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Poliţie, da! Grădiniţă, ba!

Diferite instituţii şi societăţi îşi desfăşoară activitatea în incinta creşelor şi grădiniţelor, în timp ce părinţii nu au unde să-şi înscrie copiii de vârstă preşcolară 

Oficialii Ministerului Educaţiei s-au întâlnit ieri pentru a găsi soluţii la criza locurilor în creşele şi grădiniţele de stat. Cea mai des invocată explicaţie este aceea a retrocedărilor de imobile în care funcţionau instituţii de învăţământ. Până acum Ministerul Educaţiei a pierdut 23 de astfel de spaţii. Sunt însă şi cazuri în care spaţiile de învăţământ au fost pierdute în favoarea altor instituţii, de stat sau private. 

Creşa numărul 4 din cartierul bucureştean Berceni este numai un exemplu în acest sens. Domnul Nicolae Ştefanache, care locuieşte într-un bloc alăturat creşei, susţine că de 10 ani, aproape jumătate din spaţiul instituţiei este folosit pentru orice altceva în afara îngrijirii copiilor. Reprezentanţii creşei susţin însă că aceste lucruri nu sunt adevărate. „Am închiriat Federaţiei Sanitas un spaţiu, dar numai atunci când nu prea aveam frecvenţă. Le-am cerut să elibereze partea de creşă pe care o ocupau, pentru că, în prezent, sunt foarte multe solicitări şi nu putem face faţă, iar spaţiul este acum în renovare", au mai adăugat reprezentanţii creşei, care au refuzat să ne arate acel spaţiu, pe motiv că bunurile de acolo sunt pe inventar. 

Responsabilitatea este pasată de la unii la alţii 

Sanitas Bucureşti şi Ordinul Asistenţilor Medicali şi Moaşelor aruncă responsabilitatea închirierii acelui spaţiu de la unii la alţii. Contactat telefonic, preşedintele Sanitas Bucureşti, Mircea Popescu, ne-a declarat că instituţia nu a avut niciodată sediul în acea creşă şi că filiala din Bucureşti a Ordinului Asistenţilor Medicali şi Moaşelor ar fi funcţionat acolo. „Noi avem sediul tot într-o creşă, dar în sectorul 6. Sanitasul este cel care a activat în creşa nr. 4 din Berceni, atunci când îl avea ca preşedinte pe Vasile Pădurariu". Părinţii copiilor de la instituţia din Berceni spun că a fost destul de greu să-i înscrie aici, din cauza numărului mare de solicitări. Alţi părinţi, care locuiesc în apropierea creşei din str Aleea Emil Racoviţă, se plâng că sunt nevoiţi să îi ducă pe cei mici la o creşă din alt cartier. 

Potrivit legilor în vigoare, chiar dacă administrarea clădirilor în care funcţionează şcoli sau grădiniţe este făcută de autorităţile publice locale, acestea nu pot schimba destinaţia acestor spaţii fără avizul Ministerului Educaţiei. De cele mai multe ori însă astfel de schimbări se fac fără transparenţă, elevii şi părinţii fiind puşi în faţa faptului împlinit. Aşa s-a întâmplat la Şcoala Generală nr. 279 „Sfinţii Arhangheli Mihail şi Gavril" din cartierul Drumul Taberei. Aici, una dintre clădirile care au aparţinut până anul trecut instituţiei de învăţământ a devenit acum sediu de poliţie, iar asociaţia de părinţi din această şcoală a fost silită să accepte situaţia. 

10.000 de locuri lipsă în grădiniţe 

Pentru anul 2007/2008, inspectorii şcolari au arătat că există o lipsă de 10.000 de locuri în gradiniţele bucureştene. "Nu discutăm de o criză a locurilor la nivel de ţară. Această problemă există în special în Capitală, unde dezvoltarea economică a fost foarte rapidă", a declarat, ieri, consilierul ministrului educaţiei, Oana Badea. 

Legea preuniversitarilor se bate cap în cap cu cea pentru protecţia copilului 

În timp ce reprezentanţii Ministerului Educaţiei dau posibilitatea elevilor de 10 ani să opteze singuri pentru religie sau educaţie religioasă în şcoală, psihologii şi juriştii consideră că un copil aflat la această vârstă un poate face o astfel de alegere. 

Oficialii MEdC consideră că atunci când au propus vârsta de 10 ani pentru alegerea religiei s-au bazat pe Legea protecţiei copilului, dar tocmai în această lege se precizează că numai copilul care a împlinit 16 ani are dreptul să-şi aleagă singur religia. Directorul pentru învăţământul preuniversitar din MEdC, Liliana Preoteasa, spune că schimbarea a fost făcută deoarece până acum părintele era obligat să aleagă sau nu orele de religie, indiferent de vârsta copilului. „E o întrebare dacă elevul de 10 ani are maturitatea să aleagă singur să facă religie sau nu. Dar cu siguranţă că îşi va întreba părinţii", explică Liliana Preoteasa, director în MEdC. 

Psihologii spun însă că la 10 ani copilul e mult prea mic ca să ia o decizie majoră pentru viaţa lui. „În sistemul judiciar, copilul de 10 ani este ascultat, dar asta nu înseamnă că judecătorul îi dă tot timpul dreptate. Prevederea cu alegerea religiei cred că e prea strâmtă. E o imperfecţie care trebuie corectată. Alegerea religiei trebuie luată împreună cu părinţii", spune Sanda Lepolev, psiholog clinician şi specialist în psihologia copilului. 

Specialiştii în psihologia infantilă spun că, la 10 ani, copilul e mult prea mic să ia o decizie atât de importantă. El e încă dependent psihic de părinţi. "La 10 ani abia începe perioada cea mai tulbure din viaţa unui copil. Copilul nu poate decide singur asupra religiei, ci împreună cu părinţii", spune Mihaela Minulescu, specialist în psihologia copilului. Aceasta spune că dacă toate legile statului îi dau dreptul să ia decizii după 16 ani, atunci şi Legea preuniversitară ar trebui să facă la fel. 

Legea copilului spune că la 16 ani copilul alege religia 

Reprezentanţii Autorităţii Naţionale pentru Protecţia Drepturilor Copilului consideră că la 10 ani copilul poate fi doar ascultat în toate cauzele care îl privesc. „Cred că cei care au făcut proiectul au confundat vârsta de 10 ani cu cea de 16, când de fapt copilul are dreptul să-şi aleagă religia. Cel puţin aşa prevede articolul 25 din Legea pentru protecţia drepturilor copilului", spune Alina Preoteasa, şef la biroul juridic de la ANPDC. (Andreea Ofiţeru, Florin Pupăză)

Mihail Hărdău le ţine lecţii prefecţilor

Ministrul Educaţiei şi Cercetării, Mihail Hărdău (foto), a trimis, ieri, o scrisoare către toate prefecturile şi către inspectoratele şcolare judeţene, în care dădea indicaţii privind eficientizarea sistemului naţional de educaţie. În scrisoare, ministrul a reamintit că ’’strategia Ministerului Educaţiei şi Cercetării vizează realizarea unui învăţământ descentralizat, în care deciziile privind calibrarea reţelei şcolare să fie luate în cunoştinţă de cauză şi cât mai aproape de beneficiarii sistemului de educaţie". 

Donaţie de cărţi în franceză, pentru şcoli

Ambasadorul Franţei în România, Hervé Bolot, şi vicepreşedintele Asociaţiei Adiflor, Marie-Françoise Roy, vor face astăzi o donaţie consistentă de cărţi în limba franceză. Ea va cuprinde cinci tone de cărţi noi, destinate elevilor, dar şi centrelor culturale din reţeaua franceză din România. Ceremonia de donaţie va avea loc la ora 12,00, în holul Institutului Francez din Bucureşti.

Un candidat pentru trei locuri de director

Profesorii din Mureş nu s-au înghesuit pentru înscrierea la concursurile de ocupare a funcţiilor de directori. Pentru cele 100 de posturi scoase la concurs şi-au depus dosarele 30 de candidaţi. "Suntem uimiţi de lipsa de interes a dascălilor pentru aceste posturi, noi ne aşteptam la un număr dublu de candidaţi", a spus Nicolae Neagu, inspectorul general Mureş. Acesta a adăugat că toate persoanele care s-au înscris până acum la concurs sunt foşti directori generali sau adjuncţi la şcolile din judeţ. Concursul va începe în 5 martie, iar locurile vacante se vor ocupa prin detaşare. Valeriu Russu

GARDIANUL

Smenul asigurarilor scolare, o afacere de sute de milioane de euro 

Dupa invarteala „microbuzelor de lux“, Hardau mai pregateste un tun

Legiferarea necesitatii ca elevii sa încheie, vrând- nevrând, polite de asigurare în caz de accidente, astfel încât unitatile de învatamânt sa beneficieze de punctaje foarte bune la evaluarea calitatii, punctaje ce le-ar permite sa obtina mai multe fonduri de la bugetul de stat pentru reabilitare, a stârnit o adevarata furtuna în teritoriu. Mai ales ca se profileaza, sub ochii „îngaduitori“ ai ministrului educatiei, Mihail Hardau,  o afacere de cateva sute de milioane de euro.

În momentul de fata, frecventeaza învatamântul obligatoriu de stat, clasele I-XII (XIII), 3.476.560 de elevi. Pretul unei polite de asigurare variaza de la o societate la alta de asigurari si, în plus, se mai acorda niste reduceri în functie de numarul persoanelor din grup si de motivul pentru care se solicita încheierea unei astfel de polite. Oricum, luând în calcul aceste elemente, în medie, costul unei asigurari de acest tip ajunge cam la cinci milioane de lei. Înmultit cu numarul de elevi, avem surpriza sa constatam ca vor intra în buzunarele societatilor de asigurari peste 20 de miliarde lei vechi sau peste 600 de milioane de euro. Nefiind clarificata modalitatea de plata a acestor polite, este clar ca societatile de asigurari vor ciunti acesti bani din fondurile comitetelor de parinti. În egala masura, multi bani vor intra si în buzunarele intermediarilor, adica ale directorilor de scoli si licee sau ale dirigintilor. Nicaieri nu se specifica în documentele Agentiei Române pentru Asigurarea Calitatii din Învatamântul Preuniversitar (ARACIP) ca obligatoriu trebuie sa se organizeze licitatii.

Profesorii, foarte nedumeriti

Cadrele didactice interpreteaza diferit aceasta problema. „În fond, aceasta treaba nu este rea, însa se pune problema cum se selecteaza firmele si societatile de asigurari si cine ia comisionul. În ceea ce priveste plata acestor polite, ar fi bine sa se gaseasca o modalitate prin care o cota parte sa plateasca institutia si o cota parte, familia“, ne-a declarat Cornelia Popa, învatator si lider de sindicat la Scoala nr. 194 din sectorul 4 al Capitalei. La rândul sau, Sergiu Gârlesteanu, profesor si pâna la începutul acestui semestru directorul Scolii nr. 197 din sectorul 6, este de parere ca „aceasta treaba este foarte delicata, ascunde la mijloc niste interese. Parintii nu pot fi obligati sub nici o forma si este clar ca elevii ai caror parinti nu-si pot permite o asemenea cheltuiala vor fi defavorizati sau, mai bine zis, se vor simti defavorizati“. 

UNSICAR: Prima minima de asigurare ar putea fi de 20 de euro

Proiectul care va determina unitatile de invatamant sa incheie polite de asigurare in caz de accidente pentru elevi si profesori este o idee foarte buna, sunt de parere reprezentantii companiilor de asigurari. „In urmatoarea perioada se vor incheia multe astfel de asigurari de accidente, orice unitate de stat sau privata fiind obligata sa aiba o raspundere fata de terti“, ne-a declarat Bogdan Andriescu, presedintele Uniunii Nationale a Societatilor de Intermediere si Consultanta in Asigurari (UNSICAR). Acesta a explicat ca este normal ca unitatile de invatamant sa-si asigure elevii, la fel cum RATB ar putea fi obligata sa-si asigure calatorii. In opinia sa, suma minima asigurata pentru o astfel de polita ar trebui sa fie 20.000 de euro. „Pentru o astfel de suma, prima de asigurare anuala ar putea fi de 20 euro, suma pe care si-ar putea-o permite orice parinte. Acest lucru ar fi posibil daca reprezentantii ministerului ar negocia cu un broker sume mici“, a explicat presedintele UNSICAR.  El crede ca aceasta idee vine din legislatia europeana si ca va avantaja, cum este de asteptat, si companiile de asigurari.Alexandru Calmâcu , S.M.

Protectia elevilor, asigurata de firmele de paza 

Firmele de protectie care asigura paza elevilor din sectorul 3 au reusit sa intervina si sa solutioneze 50 de cazuri. Dupa implementarea programului „Unitatile de invatamant, obiectiv protejat de firme de paza“ de catre Primaria sectorului 3, numarul violentelor s-a diminuat simtitor. In perioada 15 septembrie 2006-21 februarie 2007, au existat 469 de cazuri medicale, dintre acestea noua cazuri fiind de grad 0, cu risc de coma si deces. Cl.M.
GANDUL

Ministrul Educatiei habar nu are ce prevede Statutul personalului didactic

In Romania, faptul ca un rector este anchetat penal pentru inselatorie si fals intelectual nu constituie un motiv de autosesizare pentru Ministerul Educatiei si Cercetarii. Chiar daca nu se intampla prea des ca sefii unei universitati sa fie acuzati ca au sustras sute de miliarde de lei vechi din banii statului prin declaratii false, MEC trateaza problema cat se poate de relaxat. Nici acuzatiile de eliberare de diplome false si nici faptul ca au fentat bugetul Educatiei cu 784 de miliarde de lei vechi, invinuiri pentru care sunt anchetati Traian Maghiar, rectorul Universitatii din Oradea, si tatal sau, fostul rector Teodor Maghiar, nu l-au convins pe ministrul Hardau ca trebuie sa ia masuri drastice.Printr-un comunicat, remis saptamana trecuta, MEC motiva lipsa de actiune prin faptul ca Legea invatamantului nu permite emiterea unui ordin de suspendare a rectorului in lipsa dovedirii si atribuirii clare a vinovatiei persoanei in cauza. Totusi, art. 93 al legii in cauza spune cu totul altceva, si anume ca suspendarea rectorului cere "motive justificate" si nicidecum "dovedirea vinovatiei". La fel, art. 74 din Statutul personalului didactic spune ca: "Ministrul Invatamantului (?!) il poate suspenda din functie pe rectorul unei institutii de invatamant superior(...). Suspendarea, temeinic justificata in scris, se aduce la cunostinta senatului universitar, care are obligatia de a valida sau invalida aceasta decizie, in termen de 30 de zile. Se considera invalidare(...) daca voteaza impotriva suspendarii cel putin 2/3 din numarul total al membrilor senatului universitar." Nici vorba, asadar, de nevoia unor "vinovatii dovedite", suspendarea trebuind sa fie doar "temeinic justificata". Daca ministrul Hardau este prost informat, atunci ar trebui sa arunce o privire la alte cazuri, care se petrec in aceeasi zona universitara. Nu de mult, pe 16 februarie 2007, senatul Universitatii de Medicina si Farmacie "Carol Davila" din Bucuresti l-a suspendat pe medicul Razvan Tranca din functia de asistent universitar, dupa ce acesta a fost pus sub urmarire penala, fiind acuzat ca a aruncat o pacienta de la fereastra. Si acest caz se afla inca in cercetari, nici aici nu s-a pronuntat o sentinta de catre vreo instanta, insa decizia de suspendare a fost luata. Rectorul UMF Bucuresti ne-a declarat ca hotararea senatului era necesara, intrucat din punct de vedere moral exista o incompatibilitate intre faptul de a fi acuzat penal si acela de a ocupa un post la catedra. Ministrul Educatiei nu considera, insa, ca fraudele financiare gandite si repetate pe parcursul unui deceniu ar trebui sa aiba parte de astfel de sanctiuni si se multumeste si de aceasta data sa se ascunda in spatele unei legislatii, pe care nici dansul, nici cei din subordinea sa nu o stapanesc. Raul Florea

Porumbeii domnului Hardau

Pe ministrul Hardau il paste motiunea simpla ori il ameninta chiar restructurarea guvernamentala, daca politicianismul dambovitean va ajunge la vreo concluzie in privinta guvernarii. Oricum ar fi, primavara ministrului Hardau incepe sub auspicii nefavorabile, cum nefavorabila a fost si venirea sa la carma sistemului. Pana la urma, n-am grija ministrului, fiindca se va gasi, probabil, pentru dl. Hardau vreun post pe undeva, prin Cluj, sau aiurea. La noi, schimbarea ministrilor - in general - e bucuria nebunilor. In special, in Educatie, orice nou ministru inseamna o catastrofa si mai mare, decat cea precedenta, abatuta peste sistem. Asta nu inseamna ca, de teama posibilului ministru "capcaun", pe care l-ar putea primi cadou sistemul s-ar putea pleda pentru mentinerea actualului ministru, oricine ar fi acesta.In cazul domnului Hardau, daca ar pleca din functie n-ar pagubi mai mult sistemul, decat daca ar ramane. Aceasta, fiindca dl. Hardau cunoaste problemele scolii romanesti, tot atat cat cunoaste componenta atmosferei de pe Marte: a citit cate ceva, a vizionat cateva filme si, in mare, poate spune cate ceva despre invatamantul romanesc. Sigur, i se pot reprosa multe ministrului Hardau, dar in primul rand i-as reprosa ca nu stie macar sa suplineasca, sa mascheze nepotrivirea domniei sale cu functia pe care o are. Altfel spus, dl. Hardau ar putea fi un politician abil, daca s-ar inconjura de oameni destepti, specialisti, experti ai sistemului, care l-ar putea sfatui bine, ca atunci cand ar deschide gura, sa vorbeasca despre scoala sa nu ne prindem asa de usor ca bate campii. Recentele gafe ministeriale sunt edificatoare. 

Una, din cei 12 consilieri personali pe care-i are (n.n. - persoane absolut oneste, probabil, dar la fel de absolut necunoscute, ca specialisti), dna Oana Badea s-a trezit vorbind, deunazi, informandu-ne ca elevii de la sate vor gasi subiectele de la teste la biblioteca scolii, iar profesorii pleaca din sistem, fiindca descopera ca si-au gresit cariera. Rasul trece-n plans, iar revolta nu mai cunoaste limite, cand vezi ce consilieri are dl. Hardau. Doamna, nevinovata, habar nu are ca in Romania exista cel putin 2.000 de scoli (cu clasele V-VIII) fara biblioteci si ca profesorii parasesc invatamantul fiindca au salarii mizerabile. Sa ne mai crucim atunci, auzindu-l pe ministru cum scapa tot felul de porumbei din gura, cand vorbeste despre scoala, manuale, elevi, programe? Nici vorba. La asa consilieri, asa ministru. Din pacate, la asa ministru, asa invatamant. Asa ca, fie ca se va restructura, fie ca va ramane in functie, dl. Hardau ar face bine sa ia in seama o cerinta de bun-simt: macar sa-si aleaga consilieri, care sa aiba habar despre ceea ce vorbesc. Melania Vergu
EVENIMENTUL ZILEI

Criza de locuri in gradinitele bucurestene

Multi prescolari din Capitala ar putea ramane si in aceasta toamna acasa din cauza lipsei de locuri din gradinite. 

 Ministrul educatiei, Mihail Hardau, s-a intalnit ieri cu seful Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB), Cristian Alexandrescu, si cu inspectorii de sectoare pentru a gasi solutii pentru acesti copii. Nici Mihail Hardau si nici Alexandrescu nu au putut sa promita ca pana la toamna vor reusi sa asigure suficiente spatii pentru copiii de peste 3 ani. 

In Bucuresti sunt inregistrate deja in jur de 8.000 de cereri pentru inscriere la gradinita in 2007, in plus fata de numarul de locuri existente. „Avem cereri pentru urmatorii doi-trei ani de la parinti care vor sa se asigure ca prind locuri in gradinite”, a declarat ministrul educatiei. In prezent, exista proiecte pentru extinderea a 24 de gradinite, numarul acestora fiind insa insuficient. 

Cat despre cadrele didactice care vor preda la noile gradinite, inspectorul general spune ca ISMB ar putea angaja invatatoare, educatoare pensionate sau proaspete absolvente. Ministrul educatiei se va intalni saptamana viitoare cu prefectul Capitalei, Mioara Mantale, pentru a identifica noi spatii unde s-ar putea ridica gradinite.Eugenia Mihalcea

Gradinitele de stat se muta la bloc

Din lipsa de spatii, municipalitatea a inghesuit unitatile pentru prescolari la parterul blocurilor. 

In ultimii doi ani, patru imobile din centrul Ploiestiului care gazduiau gradinite au fost retrocedate proprietarilor. Pentru ca municipalitatea nu a dispus de spatii necesare amenajarii altor unitati, copiii au fost repartizati la gradinitele de cartier, care au devenit astfel suprapopulate. 

Gradinita nr. 28 isi are sediul intr-un imobil revendicat si castigat de comunitatea evreiasca, pentru care Primaria Ploiesti plateste chirie. Aici sunt ingrijiti 100 de copii, un numar dublu fata de spatiul pe care il ofera. „Gradinita noastra este asaltata de cererile parintilor. Din pacate, nici macar o treime dintre solicitari nu putem sa onoram pentru ca spatiul si personalul sunt insuficiente”, spune Ioana Enuta, directorul acestei unitati.

Solutie de compromis

In criza de spatii, autoritatile locale au gasit o solutie de compromis: au mutat gradinite in apartamente, la parterul blocurilor. 

„Am apelat la aceasta varianta deoarece trebuia sa rezolvam cererea mare de locuri din zona. Este o solutie de compromis pentru ca primaria intentioneaza sa construiasca doua sedii noi de gradinita in centrul orasului”, ne-a declarat Alina Istratescu, seful serviciului de comunicare al Primariei Ploiesti.

De cateva zile, parintii din cartierul Sud isi duc copiii la o gradinita nou-nouta, amenajata la parterul unui bloc recent construit de regionala CFR Calatori Bucuresti pentru angajatii sai. Este vorba despre Gradinita nr. 12 cu program normal, situata pe strada Stefan cel Mare 45, la parterul blocului M1. 

„Lucrarile de compartimentare a spatiului existent de 158 mp, amenajarile interioare, instalatiile electrice si de incalzire au fost suportate din bugetul local si au costat aproximativ 66.000 lei”, ne-a declarat Alina Istratescu, seful Serviciului Comunicare al Primariei Ploiesti. 

Spatiul in care vor fi gazduiti aproximativ 40 de copii, destinat initial comertului, a fost dat in folosinta gratuita municipalitatii pentru o perioada de cinci ani.

Locatarii se bucura si nu prea

Parintii sunt fericiti ca isi lasa odraslele pe maini bune. „Daca nu se deschidea aceasta gradinita ar fi trebuit sa-mi las copilul in grija unei bone pentru ca nu-mi permit sa-l dau la o gradinita privata”, spune Maria Florea, o mama care a scapat de aceasta grija. 

Locatarii blocului in care functioneaza gradinita au pareri impartite. Daca unii nu au nimic impotriva in a fi vecini cu prichindei cu varste cuprinse intre 5 si 7 ani, altii cred ca acestia vor fi galagiosi, stricandu-le programul de odihna. 

Gradinita a fost dotata cu mobilier nou, jucarii si un calculator la care copiii pot fi initiati in domeniul informaticii. „Imi place aici ca am cu cine sa ma joc”, spune Ana Maria, o fetita de sase ani fericita ca poate evada, pentru cateva ore pe zi, din apartamentul in care locuieste impreuna cu bunicii ei. Potrivit statisticilor Inspectoratului Scolar Prahova, in judet functioneaza in prezent 394 de gradinite, doar 30 dintre acestea avand program prelungit. 

Alternativa scumpa 200 de euro la gradinitele particulare

Daca la gradinitele de stat nu mai sunt locuri, la cele particulare acestea costa intre 150 si 200 de euro pe luna. Pentru a atrage cat mai multi clienti, gradinitele particulare ofera servicii complexe, de la cursuri intensive de limbi straine, pana la lectii de arte martiale pentru micuti. 

„Oferim un spatiu generos copiilor si un program educational care sa imbine placutul cu utilul. La noi exista un educator la cativa copii, astfel incat acestia sunt foarte bine supravegheati. In plus, parintii au posibilitatea de a-si vedea in orice clipa odraslele prin intermediul unui sistem de monitorizare video propriu, conectat la internet”, ne-a declarat Mihaela Spatarelu, patronul gradinitei „Ursuletul” din Ploiesti.Marius Nica

EDITIA DE MOLDOVA

Un elev din sase, corigent

Peste 18.000 de elevi ieseni au probleme cu scoala. 

Conform unui raport al Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Iasi, 15% din totalul elevilor din judet sunt fie corigenti, fie nu au situatia incheiata pe primul semestru. Inspectorii scolari sustin ca promovabilitatea este scazuta mai ales in invatamantul primar. 

Totusi, din totalul celor promovati se constata o usoara crestere fata de primul semestru al anului trecut, cu circa 5.000 de elevi. Acelasi raport arata ca cei mai multi elevi au obtinut medii cuprinse intre 7 si 8,99. 

De asemenea, fata de aceeasi perioada a anului trecut, s-a dublat numarul scolarilor care au incheiat semestrul cu medii sub 7. Singurul capitol pozitiv este cel referitor la numarul scolarilor din judet. „Am constatat o crestere a numarului populatiei scolare cu circa 5.900 de elevi, fata de aceeasi perioada a anului trecut. Astfel, inregistram acum 113.383 elevi in tot judetul“, spune Cristina Dascalu, purtatorul de cuvant al ISJ.Ramona Ursu

LIBERTATEA

8.000 de copii nu au loc in gradinite 

Peste 8.000 de cereri de inscriere la gradinita, depuse de parinti din Capitala, nu pot fi solutionate in prezent, din cauza lipsei de spatiu, a anuntat ieri Mihail Hardau, ministrul Educatiei. ”Situatia locurilor in gradinite e critica. Pana in toamna vom incerca sa asiguram locuri pentru cei 8.000 de copii care solicita spatii si nu au”, a precizat Hardau.

JURNALUL NATIONAL

CONSTANTA. Jandarmii au intervenit la Colegiul Tehnic Tomis pentru a "calma" un tanar ce incepuse sa injure profesorii. Elevul de 16 ani, care este repetent si deranjeaza frecvent orele, nu a putut fi linistit de cadrele didactice. Oamenii legii l-au amendat pe copilul problema.

ROMANIA LIBERA

EDITIA DE DOBROGEA

Unitatile de invatamant functioneaza fara autorizatie sanitara

Elevii invata in conditii precare

Peste 200 de unitati de invatamant din judetul Constanta nu au primit autorizatia sanitara de functionare, iar copiii sunt nevoiti sa invete in adevarate focare de infectie. 

Majoritatea problemelor ce tin de conditiile sanitare sunt intalnite in mediul rural, dar nu lipsesc nici din scolile din centrul orasului.  Cladirile vechi fara apa potabila, canalizare, cu surse de incalzire prea vechi sa mai faca fata unor temperaturi putin mai scazute, cu grupuri sanitare ce nu intrunesc nici cea mai mica norma de igiena sunt locurile ce gazduiesc zilnic sute de elevi. Multe institutii au primit autorizatia doar cu plan de conformare, prin care sunt obligate sa ajunga la anumite standarde in ceea ce priveste modernizarea salilor de curs si crearea unor conditii medii de igiena.

Obligati sa suporte mizeria altora

Scolarii din localitatea Tortomanu se afla la mijlocul certurilor dintre primarul Gheorghe Panait si directorul unitatii de invatamant, Prisacaru Petre. Acestia nu au limite in scandalul ce l-au iscat acum cateva luni si continua prin razbunari la adresa copiilor. Edilul este constient ca scoala si gradinita din comuna au nevoie de renovari urgente, dar cu toate acestea a hotarat sa nu se mai implice deloc in rezolvarea situatiei. Toate se datoreaza faptului ca nu este de acord cu conducerea unitatii de invatamant, director pe care il considera ca fiind un instigator care a fost pus in functie pe criterii politice. Primarul il mai acuza de o serie de agresiuni verbale si fizice la adresa elevilor si a cadrelor didactice. Prisacaru considera toate acestea o inscenare si afirma ca nu a avut niciodata un comportament inadecvat fata de colegii sai sau fata de copii. In timp ce primarul si directorul nu se mai satura sa arunce cu noroi unul in altul, elevii indura frigul din institutia care nu le asigura nici macar apa potabila. Zilele acestea o parte din copii au fost mutati din salile de curs deoarece nu exista incalzire in incaperile respective. Directorul scolii asteapta schimbarea vremii pentru a iesi din situatia de criza, iar Gheorghe Panait face petitii peste petitii si nu ridica nici macar un deget pentru a ajuta populatia ce l-a ales.

Scoli cu grupuri sanitare in curte

Lipsa apei curente este principala problema cu care se confrunta unitatile de invatamant din judetul Constanta. Spre deosebire de primarul din localitatea Tortomanu, in majoritatea localitatilor ce se afla in aceasta situatie edilii se implica si fac tot posibilul sa se inceapa lucrarile daca nu s-au demarat deja. Cuiugiuc, Goruni, Izvoarele, Crucea, Galbiori, Baltagesti, Crisan, Siriu, Stupina, Sinoie, Medgidia, Satu Nou, Saligny, Pestera sunt doar o mica parte din localitatile fara apa potabila. Grupurile sanitare necorespunzatoare si igrasia de pe peretii crapati sunt alte probleme la ordinea zilei pentru care anumite scoli nu au primit autorizatia sanitara. Consiliile locale vor acorda sute de mii de RON pentru reabilitarea unitatilor de invatamant. Alinierea la conditiile Uniunii Europene este inca un deziderat, iar imaginea comunelor constantene nu este nici de departe cea a unei metropole.

Probleme si la oras

Nici in Constanta nu au fost intalnite scoli sau licee care sa indeplineasca toate normele sanitare. Printre acestea se numara internatul si spalatoria Grupului Scolar de Industrie Constructii Masini, care nu a primit autorizatia sanitara si trebuie sa remedieze instalatia de termoficare, sa inceapa dotarea cu mobilier, sa inlocuiasca usile si ferestrele si sa modernizeze spalatoria. Nici Scoala Nr. 11 cu clasele I-VIII nu a primit autorizatia deoarece ea se afla din octombrie 2005 in consolidare, termenul pentru finalizare fiind in 2007. Lucrarile sunt desfasurate si in prezent, iar pentru acestea costul estimat este de sase miliarde. Colegiul Tehnic "Vasile Parvan" va primi autorizatia dupa ce va schimba structura functionala si denumirea unitatii de invatamant. Grupul Scolar de Industrie Alimentara necesita reparatii capitale la grupurile sanitare, inlocuirea parchetului din camere, a mobilierului, a cazarmamentului, a usilor si a ferestrelor.Norina Albu
SINDICATELE

GARDIANUL

Sindicatele au lansat noua colectie de primavara a protestelor 

Prin iesirea masiva in strada a muncitorilor brasoveni, ieri, sindicatele autohtone au dat semnalul declansarii protestelor, sub diverse forme ale luptei sindicale, din aceasta primavara.

Chiar daca nemultumirea sindicala a fost generata, la o prima vedere, de cauze diferite, unele tinand de privatizari ratate, iar altele de cresteri salariale, totusi, in esenta, numitorul comun al acestor proteste il constituie absenta unui dialog responsabil si coerent intre cei doi parteneri aflati in divergenta: sindicatele si reprezentantii de la diferite niveluri de responsabilitate ale guvernantilor. In fapt, tergiversarea pana la satietate si lehamite a nenumaratelor runde  de negocieri privind privatizarea celor trei entitati economice reprezentative ale judetului Brasov (uzinele Rulmentul, Tractorul si Nitramonia Fagaras), precum si calculele meschine, dar nedeclarate referitoare la soarta activelor, in special terenurilor, si nu a salariatilor, fabricilor cu pricina, au indus starea de nesiguranta in randul miilor de angajati transformati, dintr-un condei, in viitori someri. Astfel, de la aceste balbe, mai mult sau mai putin voite, ale guvernantilor, in frunte cu diversele echipe de conducere ale AVAS, dar si ale autoritatilor locale, pana la pierderea rabdarii de catre miile de salariati brasoveni si a liderilor sindicali nu a fost decat un pas foarte mic.

Joaca de-a privatizarea

„Parlament, Parlament, vrem si noi un trai decent!“, a fost refrenul care a rasunat, ieri, obsesiv, pe strazile centrale ale Brasovului, cei peste 3.000 de protestatari exprimandu-si si in aceasta maniera „pretuirea“ fata de alesii ingramaditi de vot pe listele diferitelor partide si care au tratat cu „detasare“ repetabilele ratari ale privatizarii unor foste uzine brasovene reprezentative, devenite tentante mai mult pentru terenurile acestora, decat pentru cladirile si utilajele ce le compun. Poate, de aceea, ultima strigare privind privatizarea acestor uzine, in special Tractorul, a starnit interesul unor investitori cu apetenta latifundiara si talente, aproape nule, in ceea ce inseamna industria. Mai mult, dupa maniera in care diverse firme interesate in privatizarea acestor uzine au abordat componenta sociala, sunt semne ca, pentru respectivii viitori proprietari, salariatii reprezentau doar un numar de inventar sau o componenta nesemnificativa a unei „afaceri de succes“. Oricum, in cazul Tractorul, potrivit ultimei „strategii“ a proprietarului, AVAS, debutul lunii martie va consemna primul val de disponibilizari, insumand 1.800 de salariati, urmat, in preajma Sarbatorilor Pascale, de cel de-al doilea si ultim val, format din  ultimii 123 de angajati ai fostului bastion industrial, Tractorul Brasov. Iar scenariul pentru celelalte doua uzine brasovene, precum si pentru alte asemenea entitati economice din portofoliul AVAS, puse pe lista privatizarilor, este aproape tras la indigo.

Bucurestenii, pietoni

Aflata la cea de-a noua reprezentatie, greva generala a salariatilor de la Metrorex, reuniti in cadrul sindicatului USLMetrou, condus de liderul si senatorul PSD Ion Radoi,  va lasa pietoni, incepand de astazi, peste 700.000 de bucuresteni. Spre deosebire de colegii lor brasoveni, salariatii de la metrou nu stau cu spaima pierderii locului de munca, motivul protestului fiind majorarea cu peste 13%, a salariului. „Pe langa majorarea de 13% am oferit salariatilor si cel de-al 13-lea salariu, precum si trei prime anuale: de Pasti, de Craciun si de Ziua lucratorului de la metrou“, a afirmat Liviu Soava, director general al SC.Metrorex SA. Numai ca, in opinia sindicalistilor condusi de senatorul Ion Radoi, oferta administratiei nu a fost convingatoare, motiv pentru care, zilnic, intre orele 5,00 si 17,00, doua treimi dintre trenurile metroului vor ramane in depouri. De altfel, dintre precedentele  8 greve generale  si 16 greve de avertisment, doar una, cea din anul 1999, a fost declarata legala de catre Instanta.  

Laurentiu Solomon

GANDUL

Sindicatele din metalurgie pregatesc greva generala

Liderii Cartelului Alfa anunta posibilitatea declansarii unui conflict de munca la nivelul intregii ramuri a metalurgiei. Asta inseamna ca s-ar putea sa opreasca simultan lucrul salariatii mai multor combinate. Pana la greva generala, la inceputul lunii martie, Federatia Metarom, afiliata la Cartel Alfa, intentioneaza sa organizeze un miting sindical pe platforma siderurgica Galati, miting la care se estimeaza ca vor participa 10.000 de sindicalisti provenind din toata tara, din toate subramurile metalurgiei. Principalul motiv al conflictului este faptul ca, in metalurgie, nici la ora actuala nu s-au finalizat negocierile anuale ale salariului de baza minim. Sindicatele se plang ca nivelul salariilor din aceasta ramura este unul din cele mai scazute din intreaga economie nationala si au propus federatiei patronale din metalurgie un salariu minim de baza de 595 lei. Conform liderilor Cartel Alfa, partea patronala a respins aceasta propunere si refuza reluarea negocierilor. "Consideram de neacceptat faptul ca, la nivelul ramurii metalurgie, nu exista nici la ora actuala un acord intre partea patronala si cea sindicala, privind salariul minim de baza, si o ierarhizare minimala a salariilor si a timpului de munca si de odihna", se arata intr-un comunicat al Cartel Alfa.

Criza din metalurgie a izbucnit in prima parte a lunii februarie, cand sindicalistii de la Mittal-Steel Galati au anuntat declansarea conflictului de munca, conflict cauzat de aceeasi problema - nefinalizarea negocierilor anuale cu partea patronala. Caterina Nicolae

ZIUA

Sindicatele Internationale critica dur Romania 

Confederatia Sindicala Internationala (CSI) a dat ieri publicitatii un raport privind "Normele fundamentale ale muncii recunoscute international in UE".   

In capitolul dedicat Romaniei, dupa ce se enunta existenta drepturilor sindicale de baza, se arata ca "dreptul de constituire a unui sindicat nu este intotdeauna realizabil in practica. Unii patroni tind sa impiedice crearea de sindicate in intreprinderile lor. Altii organizeaza "sindicate" aflate sub controlul lor, in scopul contracararii activitatii sindicatelor independente. In unele cazuri, patronii incearca sa distruga sindicatele independente. A fost semnalat faptul ca patronii cu atitudinea cea mai clar antisindicala - cel mai adesea din cadrul intreprinderilor straine - impun drept conditie de angajare ca persoana respectiva sa accepte sa nu adere sau sa nu creeze un sindicat."

Raportul mentioneaza ca negocierea colectiva este un drept recunoscut in virtutea unei legi din 1996. "Cu toate acestea, o conventie colectiva nu poate fi negociata decat acolo unde exista un minimum de 21 de salariati. Functionarii publici pot negocia orice in afara de salariile care le sunt fixate de guvern. Este semnalat faptul ca numerosi patroni nu respecta dreptul de negociere colectiva si nu incheie conventii colective cu sindicatele. Un mare numar dintre patroni nu fac parte din organizatiile patronale, situatia privind mai ales intreprinderile multinationale din Romania".

Raportul CSI arata ca, desi dreptul la greva este recunoscut prin lege, "lucratorii din serviciile de sanatate, educatie, comunicatii, radio si televiziune, transporturi si furnizarii de servicii esentiale (gaz, electricitate etc.) au obligatia ca, in caz de greva, sa presteze un serviciu minimal de o treime din activitatea lor normala. Organizatia Internationala a Muncii a subliniat ca restrictiile privind dreptul la greva nu sunt justificate decat in cazul "serviciilor a caror intrerupere ar pune in primejdie viata, securitatea personala sau sanatatea unei parti sau a totalitatii populatiei".

In plus, anunta raportul CSI, Romania se mai confrunta cu o problema: "Greva este ilegala daca exista o conventie colectiva de munca, chiar daca litigiul prezent are ca obiect o noua problema care nu este acoperita de conventia colectiva in exercitiu si daca patronul refuza sa negocieze noua problema cu sindicatul. O greva poate fi declarata ilegala din cauza unui viciu de procedura. Iar daca o greva este declarata ilegala, liderul sindical poate fi concediat legal, chiar daca greva inceteaza imediat dupa ce este declarata ilegala". Cristian UNTEANU, Bruxelles  

ALTE  STIRI

EVENIMENTUL ZILEI

O eleva s-a imbatat in toaleta liceului

O eleva de clasa a IX-a, de la Liceul Teoretic "Nemeth Laszlo", din Baia Mare, s-a imbatat la mijlocul saptamanii trecute la scoala si i s-a facut rau. 

 Ea si-a cumparat o sticla de vin pe care a baut-o de una singura in toaleta scolii. Povestea a iesit la iveala dupa ce femeia de serviciu s-a plans directoarei ca toaleta fetelor e plina de mizerie. Pentru protejarea identitatii tinerei, in varsta de doar 14 ani, nu ii vom face public numele, dar o vom numi, in continuare, Sorina. 

A baut o sticla de vin

„Daca nu as fi vazut cu ochii mei, nu as fi crezut, pentru ca in liceul nostru asa ceva nu s-a mai intamplat”, a declarat  Susana Vlaicu, directoarea liceului „Nemeth Laszlo”. „Am chemat-o pe mama fetei la liceu si i-am spus ce s-a intamplat”, a mai precizat directoarea.

Luata la intrebari, Sorina a sustinut ca se simte rau din cauza unei crize biliare si de aceea a vomitat, desi era tradata de mirosul de alcool.   

Incercand sa scape basma curata, Sorina a spus ca nu s-a putut integra in noul colectiv, ca profesorii asteapta prea mult de la ea si o compara mereu cu sora ei mai mare, care a studiat la aceeasi scoala si care a avut rezultate foarte bune la invatatura. Mai mult, fata a pretins ca a suferit o deceptie in dragoste si, pana la urma, a recunoscut ca a baut vin. „Mai degraba cred ca a vrut sa braveze. De fapt, nu este un copil cu care nu se poate lucra”, a spus Susana Vlaicu, care a precizat ca eleva are note de 7 si 8.

La scoala nu se cunosc eventuale probleme de familie, se stie ca veniturile parintilor sunt decente, astfel ca motivul unor probleme familiale care sa o fi determinat pe adolescenta sa bea la scoala a fost exclus de conducerea institutiei de invatamant. Reprezentantii Liceului „Nemeth Laszlo” au decis, miercurea trecuta, in cadrul consiliului profesoral, ca eleva sa fie exmatriculata pentru trei zile. Colegii de clasa ai fetei nu vrut sa dea detalii despre cele intamplate.Angela Sabau

Comunismul in ochii elevilor

Institutul de Investigare a Crimelor Comunismului in Romania lanseaza concursul de eseuri si arta grafica "Ce inseamna comunismul pentru mine?". 

 Competitia este destinata elevilor din clasele V-XII, iar cele mai bune eseuri si desene vor fi premiate. Valoarea totala a premiilor este de aproximativ 5.000 de euro. Data-limita de predare a lucrarilor este 1 mai, iar pentru detalii privind concursul puteti accesa site-ul www.crimelecomunismului.ro.Cristina Olivia Moldovan
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