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*Profesorul roman- erou in America
*Au inceput  simularile tezelor cu subiect unic
ÎNVATAMÂNT

ADEVARUL

Profesorul Librescu a murit salvându-şi studenţii

Printre victimele masacrului se află şi Liviu Librescu, profesor israelian de origine română, care preda de peste 20 ani la Universitatea Virginia Tech. 

Profesorul Librescu a absolvit Politehnica din Bucureşti în anul 1952, iar în anul următor s-a înscris la un master în cadrul aceleiaşi facultăţi. În 1969 a terminat doctoratul în Mecanica fluidelor la Academia de Ştiinţe din România. Librescu a părăsit ţara în 1978 şi s-a stabilit în SUA, unde a locuit împreună cu soţia sa, Marlena. În 1986, cuplul s-a mutat în Virginia. 

Ei au doi băieţi, Arieh şi Joe, care locuiesc în Israel. În 2000, Librescu a fost declarat Doctor Honoris Causa al Universităţii Politehnice din Bucureşti, fiind considerat printre părinţii petrochimiei. Profesorul Librescu poate fi considerat un adevărat erou al tragediei de la Universitatea Virgina Tech. Studenţii supravieţuitori povestesc cum el s-a aruncat în faţa atacatorului care a încercat să intre în sala lui de clasă. 

Timp de câteva clipe, el a reuşit să ţină uşa închisă, pentru ca studenţii să poată fugi pe fereastră. Liviu Librescu a fost împuşcat mortal, dar toţi studenţii "sunt în viaţă datorită lui", după cum a declarat Asael Arad, student israelian la Virginia Tech. După spusele Marlenei Librescu, profesorul, în vârstă de 75 de ani, îşi iubea meseria "din toată inima". Întâmplarea nefericită face ca eminentul om de ştiinţă, supravieţuitor al Holocaustului, să-şi piardă viaţa exact în ziua în care evreii din întreaga lume comemorau tocmai Holocaustul. 

Agresorul, un student sud-coreean, s-a împuşcat în faţă 

Potrivit ultimelor informaţii oferite de poliţie, ucigaşul este Cho Seung-Hui (23 de ani), un student sud-coreean în anul IV, care locuia în acelaşi campus. În rucsacul său a fost găsită o chitanţă pentru cumpărarea unei arme Glock, având calibrul de 9 mm. Poliţia a justificat faptul că a oferit cu întârziere identitatea studentului ucigaş din cauză că acesta s-a împuşcat în faţă după ce a comis masacrul, îngreunând astfel identificarea. Ultima ipoteză de lucru este că Cho a acţionat singur, folosind în ambele episoade doar una din armele găsite la faţa locului.
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El este eroul 

Americanii sunt încă în stare de şoc după înfiorătorul masacru care a avut loc la Universitatea Virginia Tech din Blacksburg şi încearcă să desluşească firul evenimentelor. Din toată această dramă, un lucru a devenit ieri clar: fără sacrificiul eroic al unui profesor de origine română, bilanţul tragediei ar fi fost, probabil, mult mai mare. Liviu Librescu a plătit cu viaţa încercarea de a-şi salva studenţii. El a blocat cu propriul corp uşa pe care încerca să intre ucigaşul, studenţii aflaţi în sala de curs având astfel timp să sară pe geam şi să scape. Liviu Librescu a sfârşit ciuruit de gloanţele atacatorului, aceeaşi soartă având-o alţi 31 de studenţi şi profesori. După măcel, atacatorul, originar din Coreea de Sud, s-a sinucis trăgându-şi un glonte în cap. 

Profesorul Librescu era considerat părintele petrochimiei româneşti. În 2000 a primit titlul de Doctor Honoris Causa al Facultăţii de Politehnică din BucureştiProfesorul de origine română Liviu Librescu a murit încercând să îşi salveze studenţii, scrie portalul de ştiri israelian INN, referindu-se la atacul de la universitatea Virginia Tech. Potrivit martorilor, în momentul în care au izbucnit împuş­căturile în clădire şi a devenit clar ce se întâmpla, profesorul în vârstă de 77 de ani s-a îndreptat spre uşă pentru a o bloca cu propriul corp. El l-a împiedicat astfel pe agresor să intre în sală, dar a fost împuşcat mortal, afirmă site-ul israelian. 

Între timp, studenţii s-au dus la fereastră şi au început să sară de la etajul al doilea pentru a-şi salva viaţa. Studentul Alec Calhoun, în vârstă de 20 de ani, a fost printre ultimii care au sărit. "Înainte să sar de la fereastră, m-am întors şi m-am uitat la profesor, care rămăsese în urmă, pentru a bloca uşa. Fusese ucis", a declarat el. 

Librescu este căsătorit de 42 de ani, soţia sa Marlena fiind cu el în Virginia. El are doi fii, Aryeh şi Joe, care se află în Israel şi intenţionează să îl înmormânteze în această ţară. 

Asael Arad, un student israelian care a vizitat-o pe soţia profesorului, a declarat postului de radio al armatei că Marlena a primit emailuri de la studenţi care afirmau că Librescu le-a salvat viaţa. 

"Mi-am pierdut cel mai bun prieten. Era un om minunat, căruia îi plăcea mai mult decât orice pe lume să predea", spune Marlena Librescu. Ea a fost iniţial anunţată că profesorul a fost rănit. "L-am căutat toată ziua la spitale, dar nu l-am găsit". 

Membrii familiei Librescu sunt evrei români care au emigrat în Israel în 1978. Cuplul locuia în Statele Unite din 1986. 

«Am avut o premoniţie» 

Prodecanul Nicolae Tomescu era prieten foarte bun cu Liviu LibrescuPentru profesorii şi studenţii Universităţii Politehnica din Bucureşti, între zidurile căreia eminentul om de ştiinţă român Liviu Librescu şi-a petrecut studenţia între 1948 şi 1952, vestea morţii acestuia a căzut ca un trăsnet. 

"Era un om de toată isprava. Inteligent, extrem de prietenos, cu un simţ al onoarei foarte dezvoltat. De altfel, modul în care a sfârşit, răpus de gloanţele atacatorului în timp ce bloca uşa de acces a acestuia în sala de curs, vorbeşte de la sine despre curajul şi demnitatea prietenului meu. A încercat şi chiar a reuşit, cu preţul propriei sale vieţi, să-şi salveze de la moarte studenţii", a mărturisit Nicolae Tomescu, unul dintre apropiaţii "pă­rintelui petrochimiei", cum era considerat profesorul Librescu. Prodecan al Facultăţii de Inginerie Aerospaţială din cadrul Politehnicii, Tomescu spune că, în cazul morţii fulgerătoare a lui Liviu Librescu a avut un gen de premoniţie. 

La Politehnică au fost aprinse lumânări în memoria profesorului ucis"Am vrut să-l sun încă de duminică, dar nu am reuşit acest lucru. Cred că, în subconştient, presimţeam că i se va întâmpla ceva foarte grav". Nicolae Tomescu îşi aminteşte de vremurile când a strâns pentru prima oară mâna prietenului său. "Ne ştim din 1969. Am ră­mas până în ziua de azi amici buni. De fiecare dată când venea în România, ne vedeam". 

Filmul evenimentelor 

- 07.15 (14.15, ora Româ­niei): poliţia e chemată în clădirea West Ambler Johnston, unul din imobilele campusului universitar. Un bărbat şi o femeie au fost împuşcaţi mortal. 

- 08.00 (15.00, ora României): cursurile încep pentru majoritatea celor 9.000 de studenţi care locuiesc în campusul universitar şi pentru cele alte câteva mii care vin din exterior. 

- în jurul orei 09.30 (16.30, ora României): studenţii prezenţi în incinta Norris Hall, o clădire care găzduieşte săli de curs, sună la poliţie pentru a semnala noi focuri de armă. 

- 09.50 (16.50, ora României): un mesaj electronic informează că "un atacator necontrolat se află în interiorul campusului. Rămâneţi în interiorul clădirilor (...) departe de ferestre". 

- 10.52 (17.52, ora României): un alt mesaj electronic informează că există "câteva victime" în clădirea Norris Hall şi că poliţia a reţinut un atacator. Atacatorul se sinucide, dar poliţia tratează fără menajamente mai multe persoane evacuate din clădirea Norris Hall, suspectându-i că ar avea legătură cu atacatorul. 

- la scurt timp după 12.15 (19.15, ora României): preşedintele universităţii, Charles Steiger, şi şeful poliţiei din campusul universitar, Wendell Flinchum, anunţă într-o conferinţă de presă că bilanţul victimelor depăşeşte cifra 20. În cursul după-amiezei, bilanţul atinge cifra de 33 de morţi, printre care şi atacatorul. 

Studenţii români, martori ai clipelor de coşmar 

Emil M. Constantinescu, un student român care se afla în campus în momentul atacului, a prezentat versiunea sa în legătură cu evenimentele desfăşurate luni dimineaţă. 

"Am primit un mesaj pe e-mail de la o colegă care preda în clădirea respectivă, în care spunea că l-a văzut pe acest personaj care era cu pistolul în mână şi încerca să îi împuşte iar ei s-au baricadat în sala de clasă", a declarat Constantinescu pentru BBC. 

"Toată lumea e bulversată aici. Unul dintre vecinii mei are un prieten bun, care a fost împuş­cat pur şi simplu pentru că se afla unde nu trebuia la un moment nefericit", a declarat un alt student român, Mihai Alexe. 

Ucigaşul, un student coreean de 23 de ani 

Presupusul autor al masacrului e un student de 23 de ani, de origine coreeană, pe nume Cho Seung-Hui, care locuia într-un cămin din campus, susţine ABC. Postul Sky News a anunţat că acesta scria poezii despre cum fusese părăsit de iubita sa, chiar înainte de a declanşa atacul. Studentul coreean şi-ar fi ucis prietena după ce aceasta l-a părăsit. Apoi bărbatul l-a omorât pe asistentul ei rezident. Acum studenţii accesează site-urile pe care ucigaşul ar fi postat poezii ce descriu suferinţa provocată de faptul că fusese pă­ră­sit. După două ore de la primul atac, bărbatul a ucis alte 30 de persoane şi apoi s-a sinucis.

CURENTUL

Ministrul Adomniţei nu se consideră suficient de deştept pentru a schimba ceva

Ministrul educaţiei, cercetării şi tineretului, Cristian Adomniţei, păstrează neschimbat calendarul privind tezele cu subiect unic, aşa cum a fost stabilit de către predecesorul său, astfel că astăzi va fi organizată simularea tehnică, fără elevi, a acestei acţiuni. "Nu vreau să schimb nimic din ceea ce a fost deja stabilit. Dacă a fost o decizie bună sau nu, vom vedea la sfarşit. Nu mă consider atat de deştept încat să schimb totul, spunand că nimic nu a fost bun. Din contră, cred că s-au făcut foarte multe lucruri bune în învăţămant, iar eu vreau să le continui", a declarat ministrul MEdCT. Ministerul Educaţiei organizează simularea transmiterii electronice a testelor pentru tezele cu subiect unic la matematică, clasa a VII-a. Simularea tehnică va fi realizată în 30 la sută din unităţile de învăţămant care şcolarizează elevi de clasa a VII-a. La această "repetiţie" nu vor participa elevi, iar testele nu vor fi cele pregătite pentru teza cu subiect unic. La nivelul fiecărui inspectorat şcolar va fi constituită o comisie care va stabili lista cu unităţi şcolare incluse în simularea tehnică a transmiterii subiectelor, însă vor avea prioritate acele şcoli la care accesul este dificil sau care se află la distanţă mare de reşedinţa de judeţ. După ce vor intra în posesia variantei de subiect, membrii comisiei o vor distribui în condiţii de securitate către unităţile şcolare participante la simulare. Inspectoratele Şcolare Judeţene şi cel al Municipiului Bucureşti răspund, pe durata derulării tezelor, de securitatea şi confidenţialitatea subiectelor din momentul în care le primesc şi pană cand acestea ajung în şcoli. După încheierea simulării, fiecare inspectorat va colecta şi centraliza informaţii de la fiecare şcoală participantă, pe care le va pune la dispoziţia Ministerului Educaţiei, sub forma unui raport sintetic. Cornelia Popescu

Şcoli din Bistriţa cer bani de la UE

Un număr de 10 şcoli din Bistriţa-Năsăud cer bani de la Uniunea Europeană prin Programul Phare 2005, Acces la Educaţie pentru Grupuri Dezavantajate, în special pentru a înscrie copiii rromi în programul şcolar. Purtătorul de cuvant al Inspectoratului Şcolar Judeţean, Monica Buboly, a informat că cele 10 şcoli pilot au fost selectate conform criteriilor Phare. Este vorba despre Şcoala Generală Nr. 2 Bistriţa, şcolile generale din Ţagu, Budacu de Sus, Budacu de Jos, Tureac, Sigmir, Viile Tecii, Pintic, Beclean şi Poienile Zăgrii. 

Violenţă în şcolile din Hunedoara

Un elev de clasa a VIII-a de la o şcoală generală din Hunedoara a fost bătut cu pumnii de tatăl unui coleg mai mic cu doi ani chiar în incinta unităţii de învăţămant. El a fost dus la spitalul din localitate de unul dintre profesorii şcolii, iar medicii au concluzionat că a fost agresat. Elevii au relatat că bărbatul a venit în curtea şcolii însoţit de două femei şi că susţinea că fiului său i-au fost furaţi banii. Agresorul a început să-l lovească cu palmele şi pumnii pe elevul din clasa a VIII-a, care a luat-o la fugă în clădirea şcolii, unde a fost salvat de o învăţătoare ce era de serviciu, a declarat diriginta copilului agresat, Olivia Florea. Bărbatul acuzat de agresiune asupra elevului susţine că nu l-a lovit şi că intenţiona să-l ducă în cabinetul directorului pentru a se plange că fiului său i s-au furat banii. Cornelia Popescu
Olimpiadă pentru rromi

La Mangalia a avut loc la sfarşitul săptămanii trecute cea de-a 8-a ediţie a Olimpiadei Naţionale Şcolare de Limba Rromani, la care au participat 72 de concurenţi din toate judeţele ţării. Participanţii au fost însoţiţi de 25 de cadre didactice şi 11 membri ai Comisiei Naţionale de Evaluare. Elevii, care au fost din clasele a VII-a şi a XII-a, au primit, la finele competiţiei, 32 de premii - cate patru pentru fiecare loc pe podium şi alte 20 de menţiuni. "În momentul de faţă, în Romania învaţă 250.000 de copii rromi, dar această cifră reprezintă doar jumătate din numărul real al elevilor de etnie rromă. Asta înseamnă că numai un copil din doi îşi asumă identitatea rromă", a arătat Gheorghe Sărău, consilier pentru limba rromani şi rromi din cadrul Ministerului Educaţiei şi Cercetării şi preşedintele Comisiei Naţionale de Evaluare. Cornelia Popescu

Studenţii economişti au un prieten la Cotroceni

Preşedintele Traian Băsescu a participat serile trecute la reuniunea Asociaţiei internaţionale a studenţilor în ştiinţe economice şi sociale. În alocuţiunea sa, şeful statului s-a referit la importanţa liderilor în dezvoltarea societăţii. Şeful statului le-a spus studenţilor că au un prieten în încă preşedintele Romaniei.

În opinia lui Băsescu, sunt foarte mulţi tineri care dobandesc experienţa activităţii lor prin rămanerea constantă în domeniul de activitate pentru care au optat. Preşedintele Băsescu este de părere că un lider trebuie să aibă experienţa meseriei lui şi, pe cat posibil, trebuie să aibă un important bagaj de experienţă de viaţă. Preşedintele statului consideră că experienţa de viaţă te ajută foarte mult să înţelegi oamenii, pentru că liderii sunt cei care au datoria, obligaţia, menirea să conducă organizaţii, oameni. Şeful statului a mai declarat că, în opinia sa, un lider ar trebui să îndeplinească trei condiţii: să fie bine pregătit profesional, să aibă experienţă şi curaj. Un lider care nu îşi asumă schimbarea organizaţiei este un consumator al energiei acesteia şi nu un catalizator al ei, mai spunea Traian Băsescu.Cornelia Popescu

Pe scurt:

LIMBA RROMANI. Doar într-o singură unitate şcolară din Romania, şcoala din Măguri, judeţul Timiş, se predă, la clasele I-IV, integral în limba rromani.

STUDIU. Astăzi vor fi prezentate ultimele rezultate ale unui studiu de piaţă realizat în randul studenţilor, după ce s-a ajuns la concluzia că 77 la sută din aceştia consideră pachetul salarial ca fiind cel mai important aspect în momentul angajării. 

FLAGRANT. Poliţiştii brăileni au prins în flagrant o persoană ce intenţiona să sustragă bunuri din incinta unei şcoli postliceale cu profil sanitar. Hoţul a fost surprins de poliţişti în timp ce încerca să sustragă bunuri din laboratoarele de specialitate ale unei şcoli din Brăila. 

CONFERINŢA. Consorţiul Roman pentru Educaţia Copiilor şi Tinerilor Supradotaţi şi Talentaţi organizează sambătă şi duminică Conferinţa Naţională EDUGATE la Colegiul "Iulia Haşdeu" din Bucureşti. 

GARDIANUL

Astazi, prima simulare tehnica la tezele cu subiect unic 

Pentru prima data, se va organiza astazi simularea transmiterii electronice a testelor pentru tezele cu subiect unic la matematica, clasa a VII-a. Astfel, Ministerul Educatiei a decis ca simularea tehnica sa se realizeze in 30 la suta din unitatile de invatamant preuniversitar care scolarizeaza elevi de clasa a VII-a. La aceasta simulare nu vor participa elevi, iar testele nu vor fi cele pregatite pentru teze cu subiect unic. Potrivit metodologiei de organizare si desfasurare a acestui mod de evaluare, aprobat de fostul ministru al educatiei, prin care se urmareste inlocuirea, peste doi ani, a examenelor de la Testele Nationale cu tezele cu subiect unic, aceasta prima simulare electronica are drept scop verificarea modalitatii de transmitere pe site a subiectelor, asigurarea securitatii acestora si organizarea comisiilor. Astfel, la nivelul fiecarui inspectorat scolar va fi constituita o comisie care va stabili lista cu unitati scolare incluse in simularea tehnica a transmiterii subiectelor, insa vor avea prioritate acele scoli la care accesul este dificil sau care se afla la mare distanta de resedinta de judet. Dupa ce vor intra in posesia variantei de subiect, membrii comisiei o vor distribui in conditii de securitate catre unitatile scolare participante la simulare. Inspectoratele scolare si cel al municipiului Bucuresti raspund, pe durata derularii tezelor, de securitatea si confidentialitatea subiectelor din momentul in care le primesc si pana acestea ajung in scoli. Dupa incheierea simularii, fiecare inspectorat va pune la dispozitia ministerului un raport sintetic. Actualul ministru, Cristian Adomnitei, nu prea dovedeste incredere in acest tip de evaluare: „Nu vreau sa schimb nimic din ceea ce a fost deja stabilit. Daca a fost o decizie buna sau rea, vom vedea la sfarsit. Nu ma consider atat de destept incat sa schimb totul“.

Alexandru Calmâcu

Tariceanu vrea cursuri de limba româna pentru copiii muncitorilor din strainatate 

Premierul Calin Popescu Tariceanu i-a cerut, ieri, ministrului Educatiei, Cristian Adomnitei, sa gaseasca solutii pentru organizarea de cursuri de limba româna, istorie si geografie în comunitatile de români care lucreaza în strainatate, în special în Italia si Spania. El a afirmat ca a solicitat Ministerului Educatiei, înca de anul trecut, sa demareze împreuna cu Ministerul Afacerilor Externe un astfel de proiect. “Trebuie gasite solutii, în parteneriat cu autoritatile locale, pentru învatarea limbii române, a istoriei si geografiei de catre copiii românilor plecati la munca în strainatate”, a afirmat Tariceanu. El a aratat ca autoritatile spaniole si italiene si-au aratat disponibilitatea de a lucra pe un asemenea proiect. 

Puncte de vot pentru romanii din Torino 

Pe 27 si 28 mai vor avea loc in Italia alegeri administrative in mai multe orase. Romanii, cetateni comunitari, au dreptul sa participe la alegeri si sa candideze in functia de consilier in Primarii, conform Decretului de lege D.L. 12 aprilie 96 n. 197, care actualizeaza directiva europeana UE n. 94/80. Participarea la vot nu este automata, romanii trebuie sa se inscrie cu 35 de zile inaintea alegerilor pe listele electorale speciale din Primarii, la Birourile de Evidenta Populatiei (Anagrafe), serviciul Anagrafe elettorale. Birourile Anagrafe din mai multe orase au confirmat ca vor admite la vot si pe cei care se vor prezenta dupa data de 17 aprilie 2007. De asemenea, cei care vor sa candideze trebuie sa prezinte un certificat din tara de origine care se obtine prin Consulat.

Consiliul Mondial Roman vrea Ministerul Diasporei

Printr-o scrisoare deschisa adresata Parlamentului Romaniei, Consiliul Mondial Roman sustine in continuare propunerile cuprinse in studiul “Societatea Romaneasca Globala”, elaborat in cadrul CMR si intarit prin rezolutia CMR de la Vatra Dornei 2004, considerand ca cel mai potrivit cadru de organizare a reprezintarii Romanilor de Pretutindeni ar fi infiintarea Ministerului Romanilor de Pretutindeni, care sa cuprinda toate cele sapte institutii guvernamentale ce se ocupa de romanii emigrati, de cei plecati temporar ca si de etnicii romani autohtoni din din jurul frontierelor si Balcani.Noua Lege prevede printre altele infiintarea unui Congres al Romanilor de Pretutindeni  pe langa Parlamentul Romaniei, iar DRRP sa revina acolo de unde a plecat, pe langa Guvernul Romaniei.

CMR aminteste, printr-un comunicat semnat de catre Mihai Stan, presedinte CMR si Niculai Popa, secretar general, ca la intalnirea de la San Francisco a unor reprezentanti ai diasporei cu Presedintele Basescu, acesta a recunoscut greseala care s-a facut prin trecerea DRRP la Ministerul Afacerilor Externe. CMR considera ca ca infiintarea unui Consiliu consultativ numit Congresul Romanilor de Pretutindeni este o solutie temporara si satisface partial propunerea acestuia de Reprezentare Parlamentara a Diasporei ca si infiintarea unei Circumscriptii electorale noi. Membrii Consiliului ar prefera ca noua institutie, Congresul Romanilor de Pretutindeni sa fie ferita de orice influente partince si organizarea lui sa aibe loc sub patronajul Presedintelui Romaniei.

Consiliul Mondial Roman cere Parlamentului Romaniei ca personele din Occident care doresc  sa candideze pentru functii in aceasta noua institutie, sa intre in mod automat sub incidenta CNSAS pentru verificare. Se cere, de asemenea, ca, in continuare, persoanele cu functii de conducere in diferite organizatii din Occident care vor solicita fonduri si vor apela la banul public, la banul contribuabilului roman, pentru diferite activitati sponzorizate de Statul Roman, sa obtina din partea CNSAS, dovada de necolaborare cu organele de securitate. Nu pot face parte din aceasta noua institutie si nu pot folosi banul public persoanele care au colaborat cu organele de represiune comunista securitatea, persoane ce au fost infiltrate in diaspora, fie ca ofiteri acoperiti, fie ca informatori de rand, se arata in comunicatul CMR. 

Ungaria deschide noi sectoare pe piata muncii pentru România si Bulgaria

Ungaria intentioneaza sa deschida noi sectoare pe piata muncii pentru cetatenii din România si Bulgaria, noile state membre ale Uniunii Europene, a declarat marti Judit Szekely, secretar de stat în cadrul Ministerului Muncii si Problemelor Sociale, citat de Reuters.”Ministerul va propune Guvernului în urmatoarele saptamâni sa extinda aria (locurilor de munca), în principal în domenii în care sunt înregistrate carente”, a explicat ea, în fata comisiei parlamentare de specialitate, citata de MTI. Szekely nu a precizat detalii suplimentare referitoare la aceste posturi. Ea a declarat ca numarul de muncitori straini care concureaza pentru obtinerea de locuri de munca în Ungaria a scazut la 6.052 de persoane, în primul trimestru al acestui an, de la 8.381 în aceeasi perioada a anului 2006, în pofida aderarii României si Bulgariei la Uniunea Europeana. Ungaria nu constituie tinta principala pentru afluxul de forta de munca din noile state membre, a declarat Szekely. Ea a adaugat ca mai multe state membre ale blocului european si-au deschis în totalitate piata muncii

GANDUL

Adomnitei - pus la munca de Tariceanu

Premierul Tariceanu i-a cerut ministrului Educatiei, Cristian Adomnitei, sa realizeze un proiect prin care copiilor muncitorilor romani din strainatate sa li se predea limba romana, istoria si geografia. MECT va trebui sa colaboreze cu Ministerul Afacerilor Externe si cu autoritatile locale din respectivele tari, in special Italia si Spania, pentru organizarea de cursuri pentru copiii romanilor. Premierul i-a dat o mana de ajutor ministrului sau, spunandu-i ca autoritatile spaniole si italiene sunt dispuse sa colaboreze intr-un asemenea proiect. Tariceanu ii solicitase si fostului ministru, Mihail Hardau, sa se ocupe de un astfel de program, iar acesta chiar facuse demersurile necesare, dar fara sa le concretizeze.(E.L.)

Liviu Librescu a supravietuit Holocaustului ca sa-si dea viata pentru studentii sai

Profesorul Liviu Librescu, ucis in atacul comis luni la Universitatea Virginia Tech, s-a nascut in Romania, la Ploiesti si a fost cadrul didactic cu cele mai multe lucrari publicate din istoria universitatii din orasul Blacksburg. Liviu Librescu a absolvit, in 1952, Facultatea de Inginerie Aeronautica din cadrul Institutului Politehnic din Bucuresti, specializarea Inginerie Aerospatiala, iar in 1953 a obtinut masteratul in cadrul aceleiasi facultati. In 1969 a obtinut titlul de doctor la Institutul de Mecanica a Fluidelor din cadrul Academiei de Stiinte, iar in 1978 a parasit Romania, emigrand in Israel, ajutat de premierul israelian de la acea data, Menachem Begin, care l-a contactat personal pe Nicolae Ceausescu, dupa ce regimul comunist a incercat sa impiedice emigrarea lui Librescu. Intre 1979 si 1986 a predat Ingineria Aeronautica si Mecanica la Universitatea din Tel Aviv, iar din 1986 pana luni, a fost profesor al Universitatii Virginia Tech. Profesorul Librescu a colaborat cu NASA si a revenit in Romania in anul 2000, pentru a primi din partea Universitatii "Politehnica" din Bucuresti titlul de Doctor Honoris Causa. Liviu Librescu avea 77 de ani si a fost supravietuitor al Holocaustului. (R.F.)

Ecaterina Andronescu, rectorul Universitatii "Politehnica" din Bucuresti:

"Profesorul Librescu a avut o activitate stiintifica remarcabila. Se poate spune ca Politehnica este in doliu, pentru ca, odata cu decernarea titlului de Doctor Honoris Causa, a devenit membru al comunitatii noastre. Este admirabil modul in care a reactionat si si-a salvat studentii. Este un gest suprem. Nici nu vreau sa ma gandesc ca ceea ce s-a intamplat in Virginia ar fi posibil si in Romania" (R.F.)

Pantele Chelu, profesor, Facultatea de Mecanica, Universitatea Politehnica din Timisoara:

"L-am cunoscut personal pe profesorul Librescu in anul 2002, cand am lucrat cu dumnealui in cadrul unui grant. Era o persoana deosebita, un om foarte politicos. Se intalnea zilnic cu doctoranzii si stia sa faca presiune, in sens constructiv. Punea pret pe obtinerea de rezultate de valoare. Am vazut aseara la televizor ce se intampla la Blacksburg si i-am trimis un mail. Nu mi-a raspuns si am crezut ca sunt probleme cu internetul. Atunci, fiica mea, care locuieste in Illinois a luat legatura cu sotia lui Liviu Librescu si asa am aflat ce s-a intamplat. Profesorul Librescu era foarte cunoscut in intreaga lume. A murit ca un erou si sunt mandru ca l-am cunoscut, ca persoana si ca om de stiinta". (R.F.)

Domnul Profesor a fost un mare Roman

Corespondenta de la Alex. Stere, MSc Aerospace Eng., Consultant, Boeing Company

Eu va pot da impresii personale, despre Profesor, despre ce inseamna sa pleci in pribegie fiindca in tara ta nu e nevoie de tine, despre cum e in America si de ce astfel de lucruri se intampla...

Desi se vorbeste mai mult de dansul ca despre o persoana de origine romana, dar din Israel, va asigur ca domnul Profesor a fost un mare roman, vorbea in limba romana in familie si cu prietenii de cate ori avea ocazia. Era foarte mandru de scoala pe care o absolvise si de activitatea sa in Romania. Aici suntem pur si simplu devastati. E 6:25 in Seattle, unde locuiesc, si m-am trezit si inca nu-mi vine sa cred. pare un banc prost. E pacat ca presa din Romania ajunge sa povesteasca oamenilor despre astfel de personalitati numai daca li se intampla o tragedie, in timp ce oamenilor precum Becali, Borcea, Basescu si altor cretini asemeni lor li se sorb vorbele si fac deliciul celor de acolo pe baze zilnice. 

Poate ca e timpul ca acolo sa intelegeti ca asta a fost inceputul drumului pentru americani, un drum care astazi a ajuns in acest punct - ma refer la o presa ahtiata de senzational, la momentul in care educatia clasica (pe baza de carti) a fost inlocuita de spoiala de educatie pe baza de rapoarte media si filme ("nu citim cartea, ca vedem filmul" - va suna cunoscut?), cand lumea a incetat sa-si mai traiasca propria viata, fiind atenti doar la viata altora, celor cativa, prezentati cu aviditate de presa... 

Poate ca va veti trezi la realitate, cat inca unii dintre acesti oameni deosebiti, profesori si nu numai, mai sunt inca printre noi. Va recomand sa mergeti sa vorbiti cu oameni precum Radu Voinea, V.N. Constantinescu... Savanti, profesori, fauritori de destine... Cat ei inca mai traiesc. Deja pe multi dintre ei i-ati pierdut, ultimul in lista chiar ieri - Profesorul Librescu.

Am vorbit acum o jumatate de ora cu Marlena Librescu, sotia dansului. Aseara, cand decesul mi-a fost confirmat de prof. Henneke, decanul Facultatii de Inginerie Mecanica de la VT Tech, era deja ora 11 seara in Seattle. Sunt inca socat. Profesorul Librescu a murit reusind sa blocheze usa clasei, astfel incat studentii lui sa scape, sarind pe geam. A murit salvand viata atator tineri, e sacrificiul suprem al unui om care le-a oferit acelor tineri intelepciune si cunostinte profesionale, i-a format ca oameni, iar in final le-a oferit chiar sansa de a trai in timp ce Domnia Sa s-a sacrificat. Ar putea presa romana - sau macar "o anumita parte a presei" - sa faca asemenea, sa se puna de-a curmezisul gunoiului social ce inunda vietile si creierele romanilor si sa ofere tinerilor acelei tari si oamenilor modele adevarate si valori autentice?

Daca ati reusi ar fi nemaipomenit, un altul ca mine n-ar mai trebui sa plece din tara in cautarea unui loc unde lumea e interesata de ce stie sa faca...

Cu deosebit respect, Alex. Stere

EVENIMENTUL ZILEI

Un roman, eroul Americii indoliate

Masacrul produs luni la Universitatea americana Virginia Tech din Blacksburg ar fi putut avea un bilant si mai tragic daca nu ar fi existat oameni ca Liviu Librescu. 

America retraieste in aceste zile cosmarul masacrelor lipsite de orice ratiune. Pe harta ororilor s-a adaugat luni universitatea tehnica din orasul Blacksburg, unde un tanar student a omorat 32 de persoane, inainte de a-si pune capat zilelor. 

Printre personajele centrale ale tragediei de la Virginia Tech se numara si un profesor de origine romana care a reusit, cu pretul vietii, sa salveze o parte dintre studenti.

In dimineata fatidica, in sala 207 a cladirii Norris Hall, se desfasura un curs de germana. Cateva incaperi mai departe, profesorul Liviu Librescu, un reputat om de stiinta nascut in Romania, le preda studentilor. „Era o atmosfera cat se poate de normala”, povesteste Richard Mallalieu, student al profesorului Librescu. 

Ultima ora a profesorului Librescu

Brusc, in jurul orei 9.00, atacatorul intra in sala 207 inarmat cu doua pistoale si-l impusca pe profesorul Christopher Bishop in cap. Apoi incepe sa traga inspre cei circa 25 de studenti aflati in clasa. 

„Cel putin 30 de focuri”, isi aminteste studentul Trey Perkins. Doar trei-patru studenti au supravietuit. Criminalul a iesit pe hol, unde a dat peste un ingrijitor care incerca sa ajute o fata ce zacea intr-o balta de sange. A tras de cinci ori asupra ingrijitorului si s-a intors spre 207, insa supravietuitorii blocasera usa.

Atunci s-a indreptat spre sala 204, unde studentii urmareau o expunere de imagini a profesorului Librescu. Auzind focurile de arma din incaperea alaturata, studentii au intrat in panica. Profesorul Librescu s-a repezit la usa, incercand sa o blocheze. Curajul sau a salvat probabil mai multe vieti, caci, in timp ce el tinea usa, o parte dintre studenti au sarit pe ferestre. 

Vieti salvate cu pretul vietii

Alec Calhoun, un alt tanar care participa la cursul de ieri al profesorului Librescu, isi aminteste cum, intr-o ultima secunda, inainte de a sari pe geamul salii de curs pentru a-si salva viata, a privit inapoi catre dascalul care tinea usa blocata cu propriul trup. Cu doar o ora inainte, sotia profesorului il adusese pe Librescu la universitate cu masina si il lasase in siguranta in campus, dupa cum noteaza publicatia israeliana „Ynetnews”. 

Liviu Librescu locuia in SUA impreuna cu sotia sa, Marilena. Profesorul evreu de origine romana va fi ingropat in Israel, dupa cum a declarat pentru „Ynetnews” nora lui Liviu Librescu, Ayala. Aceasta a precizat ca sotia dascalului, Marilena, si fii Arieh si Joe, care traiesc in Israel, fac deja pregatirile pentru inmormantare. 

Ziarele israeliene au scris despre tragedia din Virginia, avand in prim-plan imaginea eroului evreu Liviu Librescu, care si-a pierdut viata chiar in ziua comemorarii Holocaustului. Si in Romania, profesorul nascut la Ploiesti este perceput ca un erou. (Livia Cimpoeru)

UN PRIBEAG IMPLINIT

Indragostit de scoala la care preda

Profesorul evreu de origine romana Liviu Librescu a absolvit Facultatea de Inginerie Aerospatiala in cadrul Universitatii Politehnica din Bucuresti (UPB), in 1952. Si-a terminat studiile doctorale la aceeasi institutie de invatamant superior, iar apoi a lucrat pe functia de cercetator la Institutul de Mecanica a Fluidelor din cadrul Academiei de Stiinte. 

„In 1969 si-a sustinut teza de doctorat sub conducerea academicianului Carafoli. A facut calculele de rezistenta si de aeroelasticitate pentru proiectarea avioanelor IAR 93”, explica prodecanul Serban Tomescu, fost coleg al romanului ucis in masacrul de la universitatea americana. 

Serban Tomescu spune ca a incercat inca de luni seara sa afle ce s-a intamplat cu prietenul sau din tinerete. Din pacate, nu i-a raspuns nimeni la telefon in Statele Unite. Ieri, dupa aflarea tristei vesti, ultimele fotografii facute impreuna cu Liviu Librescu si o scrisoare primita de la acesta in anul 2000 il fac sa depene amintiri. Imaginile sunt din acelasi an, 2000, atunci cand Universitatea Politehnica i-a acordat dascalului roman titlul Doctor Honoris Causa. „Mi-a cerut dupa eveniment sa merg cu el la mormantul parintilor sai din Ploiesti, dar pana la urma a spus ca merge singur”, povesteste profesorul Tomescu. 

Tara de suflet si cea de adoptie

Liviu Librescu a parasit Romania in 1978, desi Nicolae Ceausescu nu voia sa piarda un cercetator valoros. Supravietuitor al Holocaustului, profesorul de origine romana a reusit pana la urma sa ajunga in tara sa de suflet, Israel, cu ajutorul premierului israelian de la acea vreme, Menachem Begin. 

Librescu a fost profesor in cadrul Universitatii Tel-Aviv din Israel pana in 1984, cand a emigrat in tara tuturor posibilitatilor, America. Aici si-a implinit visul de a preda la una dintre cele mai prestigioase universitati din lume in domeniul ingineriei, Virginia Tech. 

Unul dintre fii sai, Joe, rezident in Statele Unite, povesteste pentru publicatia israeliana „Ynetnews” ca parintii sai duceau o viata simpla si fericita in vestul Virginiei, intr-o zona situata intre dealuri si munti. 

Fara sa caute castiguri materiale imense, profesorul Librescu era indragostit de scoala la care preda si ceea ce ii placea cel mai mult era sa-si invete studentii stiinte mecanice si aeronautica, spune fiul sau.

„Profesorul Librescu s-a comportat intr-un mod exemplar in fata dezastrului. A tinut usa sa nu patrunda criminalul in clasa si a fost ucis prin aceasta de rafala de gloante”, spune rectorul UPB, Ecaterina Andronescu. Universitatea Politehnica din Capitala si Universitatea Virginia Tech sunt, de ieri, in doliu. (Eugenia Mihalcea)

Timisoara

„Incerca sa faca o presiune stiintifica”

Liviu Librescu a colaborat ani intregi cu profesori de la Facultatea de Mecanica din Timisoara, care sunt socati de veste. „Imediat ce am vazut stirile din Virginia, i-am trimis un e-mail in care il rugam sa-mi transmita noutati despre dumnealui. Nu stiam ca e unul dintre decedati. Nu puteam sa-mi imaginez ca putea sa se intample asa ceva acolo. Era o atmosfera deosebita, oamenii nici nu-si incuiau usile la case, toti se cunosteau intre ei, toti se salutau”, spune profesorul Pantele Chelu de la Facultatea de Mecanica din Timisoara. 

„Era un om deosebit, politicos, incerca sa faca o presiune stintifica, dar intr-un mod extraordinar de politicos”, 

adauga profesorul. 

„Stia sa puna intotdeauna intr-un mod deosebit problemele din mecanica vibratiilor, dar si probleme de impact al vehiculelor cosmice cu alte corpuri,”, spune si Liviu Beledeu, profesor la aceeasi facultate. (Nicoleta Chiru)

SOLIDARITATE

„Romanii din Virginia, mai uniti dupa masacru”

Romanii din Blacksburg, Virginia, au ramas uimiti de ceea ce s-a intamplat. Chiar daca nu l-au cunoscut pe profesorul Liviu Librescu, unii dintre ei au inceput sa intre in contact dupa evenimente, socati de tragedie. 

Alexandru Papoiu locuieste la 90 de minute de mers cu masina de Blacksburg. El a inceput sa-i caute pe romanii din zona prin internet, dupa ce a aflat ce s-a intamplat. „Sunt consternat! Sunt afectat ca un profesor de origine romana a cazut intr-un asemenea incident. Pe strada am aflat ce se petrece, pentru ca autoritatile sunt foarte precaute la ce informatii dau. Ce sa va mai spun, oamenii sunt siderati”, povesteste Alexandru. 

Marius Popescu, doctorand la universitate, se indrepta spre campus in momentul atacului. „Eu am ajuns cu masina pe langa campus la ora 12.30. De fapt, nici nu am putut sa intru, ca strazile erau blocate. Nu stiam ce se petrece. Abia apoi am aflat. Toata lumea de aici e in soc si nimeni nu intelege cum de s-a putut intampla asa ceva”, spune el. 

„Anul asta scolar a fost foarte ciudat”

Acum, universitatea este inchisa, campusul este gol. „Lucrul este atat de surprinzator. Orasul asta e foarte mic si linistit. Majoritatea oamenilor de aici lucreaza la universitate”, arata Marius Popescu. Pana la momentul tragediei, unul dintre atuurile Universitatii din Virginia era tocmai linistea ce domnea aici. Oficialii institutiei foloseau asta ca sa atraga candidati. 

„Numai ca anul asta scolar a fost foarte ciudat. Au fost mai multe atacuri prin tara. Nu sunt eu foarte familiar cu metodele de consiliere in universitatile americane, dar stiu ca ei se preocupa cu asta, au un centru pentru cei cu probleme si care au nevoie de sfaturi”, arata Marius Popescu. 

Romanca Denisa O. se afla in campus in momentul atacului, intr-un corp opus celor in care s-a tras. A apucat sa vada cum vin ambulantele si politia. Spune ca va participa la marsul ce va avea loc in amintirea celor care si-au pierdut viata. „Eu nu cunosc pe nimeni din comunitatea romaneasca de aici. Dar faptul ca un profesor roman si-a pierdut viata este cu atat mai socant”, spune ea. (Andrei Udisteanu)

Marturii

Cosmar trait cu ochii deschisi

Sub efectul socului si al durerii de a-si fi vazut colegii omorati cu sange rece sub ochii lor, unii supravietuitori au mai avut puterea sa relateze presei cosmarul prin care au trecut. (Livia Cimpoeru)

„Toti s-au aruncat la podea cand a inceput sa traga. Atacatorul era foarte serios si avea o mina calma.” (Richard Mallalieu)

„A avansat un metru si a inceput sa traga. Avea un aer foarte hotarat si a reusit sa-i impuste aproape pe toti. Eu am scapat pre-facandu-ma ca sunt moarta. Am vazut gloantele cum intra in trupuri. Era sange peste tot. Unii lesinasera, probabil din cauza socului sau de durere. Am fost una dintre cei doar patru care au scapat.” (Erin Sheehan)

„In prima instanta, nu ne-am dat seama ce se intampla, se auzeau ca zgomotele de la lucrarile de constructii. Apoi am auzit o succesiune de focuri, probabil vreo 50 in total. La un moment dat am auzit tipetele celor care fugeau si ni s-a facut frica, intrebandu-ne ce se intampla. Am asteptat infricosati, cu gandul ca o sa ajunga si la noi.” (Tiffany Ottey)

Filmul evenimentelor

Studentii, coordonati prin e-mail

ora 7.15, ora locala: politia este chemata la West Ambler Johnston Hall, un camin din campusul de la Virginia Tech. Un barbat si o femeie fusesera impuscati mortal

ora 7.30: doi raniti sunt transportati la Spitalul regional Montgomery

ora 8.00: ora de incepere a cursurilor. Crezand ca atacatorul a parasit campusul, politia decide sa trateze evenimentul ca pe un incident izolat

ora 9.26: administratia anunta studentii prin e-mail ca in incinta institutiei s-au tras focuri de arma si ii avertizeaza sa fie prudenti

ora 9.30: studenti prezenti in cladirea Noris Hall suna la politie, anuntand ca s-a tras din nou. 

Un necunoscut intra din clasa in clasa, ucigand 30 de persoane, dupa care se sinucide 

ora 10.16: administratia trimite un e-mail prin care anunta ca toate cursurile au fost suspendate si cere studentilor din campus sa se incuie in camere

ora 12.15: rectorul universitatii, Charles Steger, anunta intr-o conferinta de presa ca bilantul depaseste 20 de morti. Ulterior, numarul creste la 33 de morti, inclusiv atacatorul. 

Ancheta

Autorul macelului, un student coreean

Politia Universitatii Virginia Tech a anuntat, ieri, ca barbatul care a comis masacrul era un student sud-coreean, in varsta de 23 de ani, pe nume Cho Seung-Hui. Acesta avea statut de rezident permanent pe teritoriul american si era student in ultimul an la Facultatea de Limba si Literatura Engleza. 

Declaratia politiei a venit la scurt timp dupa ce rectorul universitatii, Charles Steger, a afirmat ca atacatorul era un student de orgine asiatica si locuia in campusul universitar. Potrivit CNN, Cho era un singuratic si, din acest motiv, autoritatile au gasit cu greu informatii despre el.

Politia a anuntat ca rezultatele de la laborator au aratat ca una dintre cele doua arme gasite la Norris Hall a fost utilizata in ambele atacuri. Potrivit presei, este vorba despre un singur asasin, care dorea sa se razbune din pricina unui esec amoros. El a intrat inarmat in camera fostei sale iubite din caminul West Ambler Johnston Hall, care era in compania noului sau prieten - Ryan Clark, impuscandu-i mortal pe cei doi. (Andreea Romanovschi)

Record trist

Cel mai sangeros masacru din SUA

Masacrul de la Virginia Tech este de departe cel mai sangeros din istoria SUA, plasandu-se pe un infam loc doi la scara mondiala.

In 1996, un dezechilibrat mintal a deschis foc asupra trecatorilor din statiunea turistica Port Arthur, pe insula australiana Tasmania, ucigand 35 de oameni. Alte 34 de persoane au fost ranite. 

Cu 10 ani mai devreme, un alt dezechilibrat mintal a impuscat si a injunghiat mortal 29 de oameni, in capitala columbiana Bogota. 

In 1991, americanul George Hen-nard a intrat cu camioneta intr-un restaurant din Killeen (Texas), deschizand foc asupra mesenilor cu doua pistoale. A omorat 23 de oameni, dupa care s-a sinucis.

Reactii

Stupoare si revolta

Presedintele american George W. Bush a ordonat, ieri, arborarea drapelelor in berna pana duminica seara. In calitate de reprezentanti ai intregii natiuni americane, seful Casei Albe si sotia sa, Laura, au participat, ieri, la Blacksburg, la comemorarea victimelor carnagiului.

Studentii de la Virginia Tech sunt revoltati si nu pot sa inteleaga cum a putut fi comis un masacru de asemenea proportii. 

Unii dintre ei spun ca administratia institutiei scolare ia masuri tardive. Multi s-au plans ca nu au fost avertizati in timp util cu privire la primul incident petrecut in campus, primul e-mail fiind trimis abia la doua ore dupa atac.

Un sud-coreean furios

Biletul ucigasului: „Voi m-ati impins sa fac asta”

Politia Universitatii Virginia Tech a anuntat ieri ca barbatul care a comis masacrul era un tanar sud-coreean, in varsta de 23 de ani, pe nume Cho Seung-Hui. 

Acesta avea statut de rezident permanent in SUA si era student in ultimul an la Facultatea de Limba si Literatura Engleza. Cho emigrase in SUA impreuna cu familia pe cand avea 8 ani. 

Studentul a lasat in camera sa de camin o lunga scrisoare in care isi exprima mania fata de „copiii de bani gata” si fata de desfraul din societatea americana. 

„Voi m-ati impins sa fac asta”, mai scrie el. Politia a stabilit ca Cho Seung-Hui a comis primele doua crime din camin, s-a reintors in camera sa, unde a redactat scrisoarea, a reincarcat armele, dupa care s-a indreptat spre salile de curs. 

In rucsacul sau a fost gasita chitanta de la achizitionarea, pe 13 aprilie, a unui pistol Glock de 9 mm, alaturi de doua cutite si cutii de cartuse. Celalalt pistol gasit la locul macelului, de calibru 22, a fost cumparat de Cho tot cu cateva zile in urma. (Andreea Romanovschi)

Simularea tezei pentru clasa a VII-a

In 30% dintre institutiile de invatamant care scolarizeaza elevi de clasa a VII-a se organizeaza astazi simularea transmiterii electronice a subiectelor pentru teza la matematica. La nivelul fiecarui inspectorat scolar se va constitui o comisie care, dupa ce va intra in posesia variantei de subiect, o va distribui institutiilor scolare participante la simulare. Exercitiul este menit sa verifice transmiterea in conditii de securitate si confidentialitate a subiectelor si nu ii implica in niciun fel pe elevi. Cristina Olivia Moldovan

EDITIA DE TRANSILVANIA

Abandon scolar

Satu Mare. Peste 300 de elevi din judetul Satu Mare au abandonat scoala în acest an scolar, transmite corespondentul Rompres. Conform statisticilor Inspectoratului Scolar Judetean Satu Mare, dintre cei 312 elevi care au abandonat scoala, 167 provin din mediul urban, iar 155 din mediul rural. Cei mai multi – 150 - sunt din scolile de arte si meserii, urmati de elevi din clasele V-VIII din mediul rural - 115. 89 au emigrat împreuna cu parintii lor în alte tari. Fata de anii trecuti se înregistreaza o crestere a abandonului scolar la nivel primar si gimnazial cu peste 10 %. (Andrei Dimitriu) 
REALITATEA ROMANEASCA
A inceput simularea tezelor cu subiect unic

 Ministrul Educatiei, Cercetarii si Tineretului, Cristian Adomnitei, pastreaza neschimbat calendarul privind tezele cu subiect unic, asa cum a fost stabilit de catre predecesorul sau. Astfel ca astazi va fi organizata simularea tehnica, fara elevi, a acestei actiuni.

Ministerul Educatiei organizeaza astazi, 18 aprilie, simularea transmiterii electronice a testelor pentru tezele cu subiect unic la matematica, clasa a VII-a. Simularea tehnica va fi realizata in 30 la suta din unitatile de invatamant care scolarizeaza elevi de clasa a VII-a. La aceasta "repetitie" nu vor participa elevi, iar testele nu vor fi cele pregatite pentru teza cu subiect unic.

La nivelul fiecarui inspectorat scolar a fost constituita cate o comisie care a stabilit lista cu unitati scolare incluse in simularea tehnica a transmiterii subiectelor, avand prioritate acele scoli la care accesul este dificil sau care se afla la distanta mare de resedinta de judet.

Dupa ce vor intra in posesia variantei de subiect, membrii comisiei o vor distribui in conditii de securitate catre unitatile scolare participante la simulare. Inspectoratele scolare judetene si cel al Municipiului Bucuresti raspund, pe durata derularii tezelor, de securitatea si confidentialitatea subiectelor din momentul in care le primesc si pana acestea ajung in scoli. (S.P.) 

LIBERTATEA

'Profesorul Librescu este erou' 

America traieste din nou o drama dupa ce 32 de oameni nevinovati au fost executati in salile unei universitati de un tanar sud-coreean, de 24 de ani, dezamagit in dragoste.

In dimineata zilei de luni, la ora 7.15,  barbatul a intrat in campusul Universitatii Virginia Tech, din Blackburn, pentru a-si cauta iubita care l-a parasit. A gasit-o intr-una din cladirile campusului, alaturi de un coleg. 

Gelos, tanarul i-a cerut explicatii si, crezand ca acel coleg cu care iubita lui se afla pe hol e un rival, i-a ucis pe amandoi cu mai multe focuri de arma. Cativa studenti au sunat imediat la politie si au raportat focurile de arma. 

Pana la sosirea echipajelor insa, mai multe vieti au fost luate. 

Dupa doua ore, la 9.15, in partea opusa locului unde s-au semnalat primele focuri de arma, s-au auzit altele, in corpul de cladire Norris Hall. Zeci de studenti si profesori au cazut victime nebuniei agresorului care avea pistoale automate. 

A blocat usa de la sala de curs cu propriul corp

In calea criminalului se afla o sala de curs in care tocmai isi preda materia profesorul de origine romana Liviu Librescu, de 77 de ani. Incercand sa blocheze cu propriul corp usa salii de curs, pentru a-si proteja studentii, profesorul a fost ucis. Tinerii au declarat ca ii datoreaza viata romanului, considerat in SUA un adevarat erou. 'A murit ca sa-si salveze studentii', a scris ieri presa americana. Dupa ce a omorat 32 de oameni si a ranit alti 28, criminalul s-a sinucis.

Librescu a plecat din Romania dupa ce a absolvit Institutul Politehnic din Bucuresti. S-a mutat in Israel in 1978, dupa ce premierul israelian de atunci a intervenit in favoarea sa pe langa guvernul roman. A plecat alaturi de sotia lui, Marlena, cu care era casatorit de 42 de ani. Cei doi fii ai profesorului se afla in Israel si vor sa il inmormanteze in aceasta tara. Profesorul era cadrul didactic cu cele mai multe lucrari publicate din istoria Universitatii Virginia Tech. 

Cronica neagra a masacrelor din scolile americane

-17 ianuarie 1989: Stokton, California - Un tanar de 24 de ani patrunde in curtea scolii, omoara cinci elevi, raneste alti circa 30, apoi se sinucide.

-1 octombrie 1997: Pearl, Mississippi - Luke Wooddham (16 ani) deschide focul in incinta scolii sale, ucigand doi elevi si ranind alti sase dupa ce a ucis-o pe mama sa. 

-20 aprilie 1999: Littleton, Colorado - Eric Harris (18 ani) si Dylan Klebold (17 ani) ucid 12 elevi ai liceului din Colombine si un profesor.

-5 martie 2001: Santee, California - Un tanar de 15 ani impusca mortal doi colegi si raneste alte 13 persoane in incinta liceului, in apropiere de San Diego.

-28 octombrie 2002: Tucson, Arizona - Furios deoarece nu a trecut examenele, un elev ucide trei persoane, dintre care doi profesori.

-21 martie 2005: Red Lake, Minnesota - Cel putin noua persoane sunt ucise si alte sapte ranite prin impuscare de un licean care apoi se sinucide.

-27 septembrie 2006: Bailey, Colorado - O persoana deschide focul si ia sase ostatici in liceul Platte Canyon, dupa care se sinucide. Una dintre ostatice e grav ranita.

-2 octombrie 2006: Nickel Mines, Pennsylvania  - Un barbat inarmat patrunde intr-o scoala a comunitatii Amish si impusca mortal trei copii, ranind alti opt.

Studentii romani sunt in stare de soc

Sudentii romani aflati in campusul universitar povestesc clipele de teroare prin care au trecut.

'Tocmai ajunsesem la biroul meu care are vedere catre campus. La un moment dat, am auzit sirenele de la masinile politiei. M-am uitat pe geam si am vazut cel putin 20 de autoturisme ale politiei. Aveau masti si veste antiglont. Imediat, mi-am dat seama ca ceva nu e in regula. Am aflat abia dupa doua ore ca un student care locuia in campus a ucis 32 de oameni. Am fost pur si simplu socata. Speram sa fie doar un cosmar, dar, din nefericire, a fost cat se poate de real', a declarat Raluca Constantinescu, studenta in cadrul Universitatii americane, postului Realitatea TV. 

"Parca aveam o premonitie. Ma tot gandeam sa-l sun"

Il cunoaste de 38 de ani. Au fost buni prieteni. Din pacate, o minte dementa a curmat viata prof. Liviu Librescu. Cel mai bun prieten al sau, prof. Nicolae Serban Tomescu, prodecanul Facultatii de Inginerie Mecanica, din cadrul Universitatii Politehnice Bucuresti (UPB), este inca socat. 

A aflat vestea si nu-i vine sa creada. 'Imediat, am incercat sa-l sun. Speram sa fie o confuzie. Era un caracter puternic. Nefericita intamplare a fost un ghinion pentru el, dar un noroc pentru studenti. Nu stiu care alt profesor  ar fi facut la fel', spune Tomescu.  In trecutul celor doi profesori exista o multime de amintiri comune. 

'Ne-am cunoscut in 1969. Librescu era cercetator la Institutul de Mecanica a Fluidelor. Stia sa-si faca prieteni si mai ales sa-i pastreze. Din pacate, programul incarcat nu i-a  mai permis sa vina in tara in ultimii doi ani, iar la telefon nu mai vorbisem din iarna. Parca aveam o premonitie. Tot ma gandeam sa-l sun, mai ales ca nu vorbisem cu el nici de Paste', povesteste profesorul Tomescu. Alina Vlad,Daniela Arnautu  

Simulare la teza de matematica 

Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului va organiza, astazi, simularea transmiterii electronice a variantei de subiect pentru tezele cu subiect unic la matematica, pentru clasa a VII-a. Simularea se va realiza fara elevi si fara subiecte reale, in 30% din scoli. Teza la matematica va fi sustinuta in 4 mai. Ea va fi urmata, pe 10 mai, de cea la limba si literatura materna, iar pe 17 mai, teza la limba si literatura romana. Dupa examene, fiecare inspectorat va centraliza informatii de la toate scolile participante.

ROMANIA LIBERA

Potrivit nivelului veniturilor lunare pe familie parintii dau pe cresa mai mult decat castiga 

Pentru ca sunt foarte mari, consiliul local ar putea prelua cel putin jumatate din cheltuielile suportate de parinti cu educarea si supravegherea copilului in crese, potrivit unei propuneri legislative. 

Proiectul are in vedere dinamica fortei de munca din segmentul de varsta al parintilor si micsorarea presiunii bugetare. Conform statisticilor din 2006, cheltuielile pe care sustinatorul unui copil trebuie sa le suporte sunt mai mari decat salariul mediu pe economie. In prezent, cheltuielile pentru ingrijirea unui copil in cresa sunt de

aproximativ 950 de lei, din care sustinatorul legal al copilului plateste 75 de lei (3,45 lei x 22 zile lucratoare). Pe vremea cand era senator liberal, Paul Pacuraru propunea ca cel putin jumatate din contravaloarea costurilor pentru cresa sa fie suportate de consiliul local, in cuantum egal, indiferent de forma de organizare a cresei si de sursele acesteia de finantare. Pacuraru propune ca sustinatorul legal al copilului sa fie solicitat sa acopere cheltuielile nu doar pentru hrana ca in prezent, din cauza nevoii de sustinere financiara a cresei, iar in acest sens un aflux sporit de  venituri in cresa l-ar putea aduce tichetele de cresa, de 300 de lei. Daca sustinatorul legal mai are in intretinere un copil la scoala, cuantumul contributiei sale la cresa va fi redus, prin hotarare a consiliului local. Datele statistice arata ca 41,8 la suta din totalul persoanelor active profesional - din segmentul de varsta 16-62 de ani - au in ingrijire copii, majoritatea avand un venit pe familie intre 500 si 2.000 lei. Propunerea ministrului Muncii, Paul Pacuraru, a fost adoptata de comisiile de administratie si buget din Senat. Un sondaj care a fost efectuat pe 173 sustinatori legali ai copiilor la 18 crese arata ca 100 la suta considera cresa necesara. Dintre acestia,  65 la suta au un venit pe familie intre 500 si 2.000 lei. Alte date ale sondajului arata ca 34 la suta nu au avut alternativa in alegerea cresei, 85 la suta considera ca pot contribui suplimentar pentru servicii mai bune, in cuantum maxim de 5 lei pe zi, 75 la suta considera ca nu este onesta contributia diferentiata a parintilor in functie de veniturile lor, deoarece copilul beneficiaza de aceleasi servicii. In ultimele 12 luni, au avut dreptul la concediu de pana la 2 ani pentru cresterea si ingrijirea copilului 757.000 persoane. Dintre acestea, 91,6 la suta au fost femei. Din cauze materiale insa, nu au efectuat concediul respectiv, deci la care aveau dreptul potrivit legii, 584.000 de persoane. Rodica Daniciuc

EDITIA DE TRANSILVANIA

Ghiozdan guvernamental de 30 de lei

» Elevii din familii cu venituri modeste vor primi

la inceputul noului an scolar pachete cu rechizite scolare gratuite in valoare de cel

mult 30 de lei

Peste 13.300 de elevi care provin din familii cu posibilitati materiale reduse vor primi pachete cu rechizite scolare distribuite de Inspectoratul scolar Judetean Sibiu in cadrul unui program social finantat de Guvernul Romaniei, prin Ministerul Educatiei si Cercetarii (MEC). Potrivit inspectorului scolar general adjunct, Roberto Dietrich, pentru elevii din judetul Sibiu,

     Inspectoratul are la dispozitie suma de 284.720 de lei, din care vor putea fi distribuite pachete cu rechizite in valoare de 25 de lei pentru elevii pana in clasa a IV-a si de 30 de lei pentru elevii pana in clasa a VIII-a. Pachetele urmeaza sa intre in posesia beneficiarilor pana la data de 1 octombrie 2007, dupa ce o serie de pasi birocratici vor fi depasiti de administratiile scolare si de ISJ Sibiu.

"In urma statisticilor realizate in ultimii ani, Inspectoratul scolar estimeaza ca in judetul Sibiu exista un numar de circa 13.320 de potentiali beneficiari ai acestui program. La  stabilirea drepturilor acestora se vor lua in considerare toate veniturile in familie, realizate pe membru de familie. Intre beneficiari se vor incadra elevii care provin din familii al caror venit mediu lunar evaluat la nivelul lunii iulie ajunge la maxim 50% din salariul minim brut pe tara", a declarat Roberto Dietrich, inspectorul scolar general adjunct al judetului Sibiu. 

Pana in data de 25 aprilie directorii unitatilor scolare din intreg judetul trebuie sa stabileasca si sa transmita la ISJ numarul beneficiarilor din scolile pe care le manageriaza.

Pana in 20 septembrie, parintii copiilor vor depune cererile pentru pachete cu rechizite gratuite, insotite de documentele financiare doveditoare, respectiv adeverintele de salariu eliberate de angajatori sau, dupa caz, de serviciile sociale in asistenta carora se afla parintii (adeverinte de somaj sau de ajutor social eliberate de primariile din comuna de domiciliu), urmand ca acestea sa ajunga in posesia elevilor pana cel tarziu la data de 1 octombrie.

INVENTAR

Ce contine ghiozdanul

Pachetele cu rechizite destinate elevilor din familii cu venituri modeste vor contine strictul necesar unui elev preocupat de scoala, in functie de necesitatile specifice profilurilor la care invata si anul de studiu. In pachet se vor gasi caiete de diverse tipuri, pixuri, creioane, radiere, acuarele, rigle, ascutitori si penare. Copiii care invata la profiluri de aptitudini, precum cele artistice, vor gasi in pachete si blocuri de desen, coli de hartie speciala, culori si creioane colorate.

Profesorii oradeni, vicecampioni la European Challenge

»  Profesorii Colegiului Economic "Partenie Cosma" din Oradea au devenit vicecampioni europeni in cadrul concursului european de simulare economica si manageriala pe calculator, European Challenge

Colegiul oradean "Partenie Cosma" a participat la competitia din acest an cu 12 companii, 11 la categoria experti si una la educators and staff. Toate cele 11 companii formate din elevi ai claselor a XI-a B si D si a XII-a A si C au trecut de turul intai, iar sapte s-au calificat in finala nationala care a fost castigata de compania DROPS formata din Dan Titus Dragos, Greta Oros si Adela Motoc. In paralel, compania M8GHOST formata din profesorii Virgil Blage, Alice Scaralat si Lia Balan s-a calificat in finala European Challenge la categoria educators and staff, ocupand locul al II-lea si devenind astfel vicecampioni europeni. La editia de anul trecut, cei trei profesori oradeni au ocupat treapta a treia a podiumului european.

"De asemenea, compania DROPS a continuat competitia cu semifinala internationala on-line pe care au dominat-o cu autoritate. Ei s-au calificat de pe locul I in  finala face to face organizata la Bucuresti in cadrul unui eveniment mai larg, European Student Trade Fair – Bucharest Bizz 2007, la care au participat peste 500 de elevi din 30 de tari ale Europei", a declarat reprezentantul Colegiului "Partenie Cosma", Ovidiu Marc. 

Concursul s-a desfasurat in perioada 11 decembrie 2006 – 30 martie 2007. Competitia, ajunsa la a 6-a editie, isi propune dezvoltarea abilitatilor antreprenoriale si manageriale ale elevilor cu ajutorul unui simulator realizat de catre Junior Achievement International. "Prin promovarea unor strategii si decizii cu privire la pret, productie, marketing, investitii, cercetare si dezvoltare a mediului economic si de afaceri, s-a urmarit obtinerea unei pozitii de leader pe piata unui produs IT& C «hologenerator»", a explicat Ovidiu Marc.

ZIUA

EDITIA DE VEST

Fiindcă au participat la proiectul de prevenire HIV-SIDA 

40 de preoţi şi profesori de religie vor fi recompensaţi, astăzi 

Mitropolia Banatului - Arhiepiscopia Ortodoxă Timişoara organizează festivitatea de decernare a diplomelor de participare preoţilor şi profesorilor de religie la proiectul "Consolidarea iniţiativelor comunitare de prevenire a HIV-SIDA şi a violenţei în familie în România". Proiectul se derulează în parteneriat cu Organizaţia Internaţională pentru Caritate Creştin Ortodoxă şi Ministerul Educaţiei şi Cercetării. Pe durata proiectului, 40 de profesori de religie din Timiş au participat la trei seminarii de instruire pe tema implementării comunitare a acţiunilor de prevenire HIV-SIDA şi a violenţei în familie. "Pe termen lung, considerăm că prin proiect un număr semnificativ de preoţi şi profesori de religie îşi vor dezvolta abilităţile şi instrumentele necesare implicării în alte probleme sociale cu care se confruntă comunitatea timişeană, în scopul revitalizării spiritului de jertfă şi dedicaţie, specifice comunităţii parohiale în biserica ortodoxă", a subliniat preotul Cristian Pavel, consilier social.Gh. MIRON 

ALTE STIRI

ADEVARUL

Sute de burse "Titulescu" îşi aşteaptă solicitanţii

Mai sunt vacante aproximativ 200 de burse de studii şi cercetare postuniversitară şi postdoctorală „Nicolae Titulescu", potrivit Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului. În valoare de 1.000 de euro pe lună, ele sunt acordate de statul român pentru formarea de specialişti în vederea integrării în Uniunea Europeană. Bursele se adresează potenţialilor candidaţi acceptaţi la studii şi cercetare de către universităţi, institute sau organisme şi organizaţii din statele UE. Ele se atribuie pentru domenii de interes ale României în vederea integrării, cum ar fi administraţie europeană, politică regională, instituţii europene în legătură cu instituţiile naţionale, drept european, justiţie şi afaceri interne, agricultură/politici agricole, politica în domeniul transporturilor, politica industrială şi de întreprindere, dreptul societăţilor comerciale, politica în domeniul concurenţei, politici sociale şi de ocupare a forţei de muncă, politici în domeniul sănătăţii, politici de mediu în UE, managementul fondurilor de coeziune şi structurale, managementul proiectelor şi specializări pe domenii de acquis (EUROSTAT). Durata stagiului este de trei luni. Sorin Iordache

COTIDIANUL
( La rugamintea mai multor persoane care urmaresc stirile legate de Liviu Luca)

Tandemul Luca-Vintu pierde 8% din actiunile Petrom cuvenite salariatilor 

Potrivit ultimului proiect promovat de AVAS, salariatii Petrom vor cumpara actiunile care li se cuvin doar in mod direct, dreptul nefiind transmisibil.

Vinzarea pachetului de 8% din actiunile companiei Petrom catre salariati se va face strict in mod direct, conform unui proiect de hotarire de guvern promovat de Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului (AVAS).

Conform proiectului AVAS, „vinzarea actiunilor se realizeaza in mod direct catre persoanele indreptatite sa achizitioneze actiuni emise de Societatea Comerciala Petrom SA, in conditiile prezentei hotariri a Guvernului. Dreptul persoanelor indreptatite de a achizitiona actiuni nu este transmisibil“.

Pachetul de 8% din actiunile Petrom, destinat salariatilor companiei prin legea privatizarii Petrom, a facut obiectul unui amplu scandal mediatic. Liviu Luca, seful Asociatiei Salariatilor Petrom, care era consiliat, la vremea respectiva, de Sorin Ovidiu Vintu, a fost acuzat ca vrea sa puna mina, impreuna cu acesta, pe actiunile care trebuie sa ajunga la angajati, prin procurile pe care le-a luat de la acestia pentru a cumpara actiunile in numele lor.

Liviu Luca a purtat si un razboi mediatic cu Dan Voiculescu, presedintele conservatorilor, Codrut Seres, fost ministru al Economiei, si George Copos, vicepremier la acel moment, pe care i-a acuzat ca ar vrea sa ia actiunile.

Presedintele PC a raspuns, acuzindu-i „la pachet“ pe Vintu, Luca si Sorin Rosca Stanescu de amenintari telefonice la adresa vicepremierului Copos, asupra caruia s-ar fi facut presiuni pentru a se aproba forma anterioara a „Ordonantei 8%“.

Salariatii Petrom au dreptul sa cumpere titlurile la valoarea la care le-a achizitionat si OMV, adica la 5 eurocenti/actiune. In prezent, pretul unei actiuni Petrom este de circa 16 eurocenti. Astfel, angajatii Petrom ar cistiga, la o investitie de 3.000 de euro, circa 9.600 de euro. In total, investitia pentru pachetul de 8% din actiuni este de 285 de milioane de euro, iar cistigul ar fi de circa 912 milioane de euro. Aceasta suma uriasa, obtinuta dintr-o afacere destul de usoara, este miza care a aprins aceasta serie de conflicte. Iulian Enache

CURENTUL

Autorităţile locale nu vor să audă de cultură

Ministrul culturii şi cultelor, Adrian Iorgulescu a anunţat ieri demararea proiectului-pilot privind descentralizarea, care vizează trecerea instituţiilor din subordinea MCC în cea a autorităţilor locale. Numai că Iorgulescu a subliniat că se confruntă cu situaţii în care autorităţile locale refuză să le administreze. Proiectul-pilot, care aşteaptă să fie implementat, se referă la judeţele Cluj, Mureş şi Dolj şi vizează toate instituţiile. Ministrul a precizat că nici instituţiile de cultură nu vor să treacă în administrarea autorităţilor locale. Cornelia Popescu

Copiii supradotaţi "fug" de România

Mai mult de 50 de mii de tineri supradotaţi au rămas după 1990 în străinătate şi dacă acest exod va continua, vom rămâne cu o Românie săracă şi îmbătrânită, a avertizat ieri, într-o conferinţă de presă, preşedintele Gifted Education, Florin Colceag. 

"Marea majoritate pleacă întrucât au nevoie de mediu de afirmare, pe care nu-l pot găsi în România. Peste 50 sau 60 de mii de copii supradotaţi au rămas după 1990 în afara ţării" - a subliniat preşedintele Institutului Român pentru Studii şi Cercetări Avansate (IRSCA) Gifted Education. 

În opinia lui Florin Colceag sunt necesare politici publice, educative şi competente, care să creeze "generaţii fără frustrări".
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