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STIREA ZILEI

Zeci de scoli au fost renovate cu bani din energie
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL

Astăzi începe admiterea la Drept şi la Matematică

Candidaţii care au optat pentru Drept, Matematică şi Informatică, Psihologie şi Ştiinţele Educaţiei, Litere (specializarea Comunicare şi Relaţii publice), Facultatea de Teologie Ortodoxă (specializarea Artă sacră şi specializarea TO Pastorală), Teologie Romano-Catolică şi Teologie Baptistă (proba eliminatorie) susţin de astăzi probele de admitere la Universitatea din Bucureşti. 

Ultima zi a examenelor va fi mâine, 24 iulie, când sunt programate specializările Teologie Baptistă, Istorie, Sociologie şi Litere (specializarea Relaţii internaţionale şi studii europene). Peste 23.000 de absolvenţi de liceu s-au înscris la Universitatea Bucureşti, urmând a concura pentru cele 4.093 de locuri alocate anul acesta de la buget. 

Asistenţă de urgenţă în săli 

Cele mai multe opţiuni de admitere la Universitate, ale viitorilor studenţi, vizează facultăţile de Admi-

nistraţie şi Afaceri, cu peste 35 de candidaţi pe loc, Geografie cu 16, 77 de candidaţi, Litere cu aproape 8, Limbi şi literaturi străine cu 9, 25 de candidaţi şi Drept cu 4 candidaţi pe un loc. 

„Din cauza temperaturilor foarte ridicate din aceste zile, Universitatea va monta în sălile de examen 10 instalaţii portabile de aer condiţionat, iar studenţii vor beneficia de de apă. În cazul unor situaţii speciale, facultăţile pot apela la serviciile asistenţei de urgenţă, care va acorda ajutorul necesar", a precizat Aurel Ghimpu, purtător de cuvânt al Universităţii Bucureşti. 

Candidaţii la ASE vor susţine astăzi probele de examen pentru specializările Comerţ şi Marketing şi Management Economic. Marţi, 24 iulie, se vor desfăşura examenele pentru Finanţe şi Contabilitate, sesiunea de admitere finalizându-se mier-curi, 25 iulie, cu examenele pentru specializările Relaţii Economice Internaţionale, Administrarea Afacerilor şi Management-Administraţie Publică. Magda Şerban
COTIDIANUL

Profesori romani cu antrenament de astronauti 

Noua profesori romani s-au antrenat timp de doua saptamini la NASA. Nu vor ajunge sa zboare in spatiu, insa vor sti cam tot ce trebuie sa stie un astronaut.NASA a acceptat noua profesori din Romania, anul acesta, in programul de pregatire didactica. Timp de doua saptamini, ei au invatat noi metode de predare a astronomiei, stiintelor, ingineriei si a matematicii. „In toata aceasta perioada, am participat la activitati practice in echipa. Am construit rachete pe care le-am lansat, am creat dipozitive folosind materialele date pentru diverse utilitati, am proiectat sere pentru a cultiva plante pe Luna“, povesteste Florentina Iofciu, profesoara la Scoala nr. 22 Mexic din Bucuresti. 

Ioana Stoica, profesoara de fizica la Colegiul National de Informatica „Tudor Vianu“, care a participat la programul „Profesorii Honeywell la Space Academy“, spune ca ea a mai fost prezenta la diferite conferinte si sesiuni de comunicari in strainatate, insa la NASA a acumulat mult mai multa experienta din toti cei 19 ani de activitate la catedra. „Pedagogia de la Space Academy este diferita. Ei merg pe ideea ca trebuie sa inveti fara constringeri, prin joaca. Si asta am facut si noi: ne-am jucat. De exemplu, am avut un curs denumit «Matematica Martienilor», care se poate aplica si la orele de fizica, si anume: retinerea informatiilor prin joaca“, povesteste Ioana Stoica. 

Profesorii au participat si la simulari de misiuni spatiale, pe Atlantis si Discovery. „Am avut ocazia sa cunosc modul de viata de zi cu zi al astronautilor la bordul navetei spatiale: felul cum se hranesc, cum beau apa, cum dorm, cum merg la toaleta, cum muncesc. La mersul pe Luna, de exemplu, trebuie sa faci putin pasii in lateral, altfel te trage in sus“, spune Florentina Iofciu (foto), care s-a ocupat de monitorizarea motoarelor si a aparatelor, facind parte din echipa numita Inspiration. La exercitiile de supravietuire, profesorii au simulat prabusirea unui avion in apa. „Noi, pasagerii, ne-am „salvat“ si am fost „recuperati“ de un elicopter cu ajutorul unui cos suspendat de o fringhie“, povesteste Florentina Iofciu. 

Profesorii au ajuns la Space Academy cu ajutorul burselor oferite de Honeywell International, lider pe tehnologii si productii pentru industria spatiala. La programul „Profesorii Honeywell la Space Academy“, care a inceput in 2004, Honeywell a sponsorizat 730 de burs e pentru profesori din 34 de tari. Dintre acestia, 22 sint profesori romani si numai anul acesta au fost selectati noua din Bucuresti, Oradea, Ploiesti, Bistrita, Constanta si Buzau.  Iuliana Gatej

CURENTUL

Şcoli renovate cu bani de la Economie

Ministrul Economiei, Varujan Vosganian, a anunţat că un număr de 42 de şcoli din zone defavorizate vor fi renovate de companii din sistemul energetic. Proiectul-pilot a avut deja loc într-o şcoală din comuna Dobrovăţ, judeţul Iaşi. Extinderea proiectului la nivel naţional se va face începând cu luna septembrie. Şcolile care urmează să fie incluse în proiect au fost selectate la recomandarea inspectoratelor şcolare din fiecare judeţ. Varujan Vosganian este de părere că "acest concept de responsabilitate socială este un concept care trebuie să îşi facă tot mai mult loc în România. Nu trebuie să vorbim numai în termen de profit, ci şi în termen de responsabilitate". Cornelia Popescu

Profesori mai bine pregătiţi la examenul de titularizare

Anul acesta, cadrele didactice care au participat la concursul de titularizare au fost mult mai bine pregătite decât în anii precedenţi. Aceasta este concluzia inspectorilor şcolari care au corectat lucrările de titularizare, după cum precizează Realitatea TV. La examenul de titularizare s-au înscris 47.000 de candidaţi, dar numai 74 la dintre aceştia s-au prezentat la testare. Dintre cei prezenţi, 60 de dascăli au fost prinşi cu fiţuici şi eliminaţi din examen, iar alţi 56 de candidaţi nu au participat la testare fiindcă nu au avut adeverinţe care să dovedească ce studii au urmat. Rezultatele finale vor fi afişate în cursul zilei de astăzi. Diana Radu

EVENIMENTUL ZILEI

Medalii de argint si bronz la fizica

OLIMPIADA. Lotul olimpic de fizica al Romaniei a obtinut, la cea de-a 38-a editie a Olimpiadei Internationale de Fizica, desfasurata in Isfahan (Iran), patru medalii, respectiv doua de argint si doua de bronz si o mentiune. 

 Medaliile de argint au fost obtinute de Cristina Georgeta Popa, absolventa a clasei a XII-a a Colegiului National „Constantin Carabella”, din Targoviste, si de Bogdan Georgel Alexandru, elev in clasa a XII-a la Liceul Militar „Constantin Brancoveanu”, din Ploiesti. Eugenia Mihalcea 

Concurenta mare la Administratie

CONCURENTA. Aproape 40 de candidati pe un loc au fost inscrisi pentru admiterea in anul intai la Facultatea de Administratie si Afaceri a Universitatii Bucuresti. 

 Alte facultati cu mare cautare sunt cele de Geografie (5.195/295 locuri), Litere (3.662/440 locuri), Limbi si literaturi straine (3.602/370 locuri), Matematica (1.334/390 locuri) si Drept (1.084/250 locuri). 

Pentru tinerii care si-au depus dosarele in cadrul Universitatii Bucuresti astazi incep probele scrise si orale. Din cauza temperaturilor foarte ridicate din aceste zile, Universitatea va monta instalatii de aer conditionat in salile de examen. Eugenia Mihalcea 
GANDUL

Mai mult de 7 candidaţi pe un loc la Facultatea de Limbi Străine a Universităţii din Bucureşti

O duminică de foc pentru elevii care au susţinut, ieri, examene de admitere la Facultatea de Limbi Străine a Universităţii din Bucureşti! Căldură cum­plită, subiecte dificile şi patru ore de stres continuu, pentru un examen care va hotărî viitorul celor 2084 de candidaţi, ce concurează pe 425 de locuri bugetate. Ieri, de la 7-8 dimineaţa şi până după orele amiezii, sute de părinţi din toate colţurile ţării împânziseră strada „Edgar Quinet”, din spatele universităţii şi din zona fântânii arteziene. Toţi aşteptau cu sufletul la gură să le iasă copiii din examen şi să le spună că au rezolvat toate subiectele. Ana-Maria era aşteptată de tatăl, sora şi de cele două verişoare ale ei. „Mâine are examen şi la Litere. 

Eu aş vrea să intre la Relaţii internaţionale. A dat la mai multe facultăţi, pentru că vrea să fie sigură că intră. Sperăm să prindem un loc la stat!”, ne-a spus domnul Gheorghiţă Bulearcă. La câţiva paşi de uşa mare de lemn ce desparte marea de părinţi – stresaţi de emoţii şi de căldură – de copiii lor, doamna Elena Bartha îşi ştergea fruntea îmbrobonată de transpiraţie. „Copilul meu este un tip destul de emotiv. Noi nu avem emoţii, dar neşansa poate consta într-o  chestiune de confuzie, de interpretare greşită a subiectelor!”, spunea dumneaei. Unii părinţi se plângeau de ora matinală la care au fost chemaţi. „I-a băgat în săli de la 7,30 şi până la nouă au tot aşteptat. La examenul ăsta de patru ore, n-or să mai ştie de capul lor, când ies de acolo, iar diseară are examen la Facultatea de Geografie!”, spunea o altă doamnă. 

Tinerii au început să iasă din examen începând cu ora 11. „La engleză mi s-a părut mai uşor decât la limba română. Sper să iau peste 7! Bănuiesc că alţii vor lua note mai mari!”, a spus Dinicu Andreea, în timp ce îşi căuta părinţii cu privirea prin mulţime. O contracandidată, Claudia Bejenaru, acuza, pe lângă subiectele dificile şi lungi de la limba română, organizarea foarte slabă a examenului. „Le-a luat o oră să ne aşeze în bănci, iar supraveghetorii vorbeau tare! N-aveau treabă! Parcă nici nu era examen!”, a spus una dintre candidatele bucureştence. Chiar dacă examenul s-a terminat la ora 13,00, iar căldura a devenit insuportabilă, majoritatea tinerilor şi a părinţilor s-au strâns la universitate, în jurul orei 17, când avea să înceapă examenul la geografie. 

De astăzi, facultăţile din Bucureşti vor fi invadate de mii de tineri care vor susţine examene de admitere şi vor face maraton între facultăţile la care şi-au depus dosarul. 

ASE-ul se menţine în topul preferinţelor

Concurenţă mare la Acade­mia de Studii Economice din Bucu­reşti! 8318 candidaţi s-au înscris la examenul de admitere pentru a ocupa cele 2.464 de locuri la buget, la cele 10 facultăţi din cadrul ASE-ului. Cea mai mare concurenţă este la Finanţe, Asigurări, Bănci şi Burse de Valori, unde sunt 6 candidaţi pe loc, la Relaţii Economice Internaţionale, unde sunt 5 candidaţi pe un loc, şi la Marketing, unde sunt 4 candidaţi pe loc. Chiar dacă sunt înscrişi peste 8000 de tineri, numărul opţiunilor făcute de aceştia este triplu. 

Ei au făcut 26.641 de opţiuni pentru specializările din cadrul ASE-ului, la Comerţ cei 600 de candidaţi înscrişi făcând 3.579 de opţiuni pentru una din specializări. La Economia Agroalimentară şi a Mediului, precum şi la Economie Generală nu există concurenţă, pentru că s-au înscris cu 36, respectiv 59 de elevi mai puţin decât numărul de locuri bugetate. Elena LARION 

Calitatea românească vs. calitatea europeană

Câţiva oameni ai şcolii, pe care îi respect pentru probitatea lor profesională şi morală, mi-au reproşat că am „ceva” cu ARACIS (Agenţia Română de Asigurarea Calităţii în Învăţământul Superior) şi că sunt prea severă în aprecieri. N-aş crede, şi cu ARACIS chiar nu am nici o problemă.

Am, în schimb, cu făţărnicia noastră, cu perpetuarea până la exasperare a duplicităţii şi, în fond, cu menţinerea aceloraşi răsturnate valori, de care doar formal, şi numai formal, ne dezicem. Poate unii au uitat cum arăta învăţământul superior românesc prin 1995. Junglă, e un eufemism! În fond, nu din acea perioadă ni se trage şi astăzi concesia făcută imposturii, nemuncii, spăgii date direct, la lumina zilei? Ba bine că nu. Ei bine, a apărut atunci CNEEA-ul, pe umerii căruia au stat sarcini mult prea grele, la câte încrengături de pile şi relaţii făceau legea în viaţa universitară. 

CNEEA-ul trebuia, printre altele, să evalueze şi să acrediteze tot învăţământul superior. S-a ocupat însă, în cei 10 ani de existenţă, doar de învăţământul privat şi a reuşit performanţa ca, din cele peste 400 de universităţi particulare, să cadorisească sistemul naţional cu 56 de universităţi, cărora le-a dat certificat de bună purtare. Sigur, printre acestea sunt unele care-şi merită titlul de universitate, dar, cum şi la stat treburile mergeau din rău în mai rău, toată lumea – mai ales cea politică – a înghiţit legile de înfiinţare şi am trăit cu toţii fericiţi.

În 2005, când Europa ne-a arătat nuieluşa şi ne-a cerut să înfiinţăm agenţia calităţii, am aruncat la coşul istoriei CNEEA-ul şi-am început o viaţă nouă. Am înfiinţat ARACIS. Agenţia ar trebui să fie independentă din toate punctele de vedere. Aşa cere, cel puţin, rigoarea europeană. Ţi-ai găsit ca Parlamentul să lase legea europeană să-şi facă efectul! Noi, cu muşchii şi interesele noastre româneşti, am decis că în conducerea agenţiei trebuie musai să ne punem oamenii noştri, fiindcă nu se ştie când avem nevoie de o autorizare, ba chiar de-o acreditare. 

Apoi, aceeaşi Europă ne cere să nu dăm monopol pe această operaţiune. Spun rigorile europene că, dacă vrem să avem calitate, e bine să-i lăsăm pe cei care vor, de bunăvoie, să împartă corectitudinea s-o şi facă.

Am pitrocit aşa de bine hăţişul legislativ, încât, dacă o universitate românească (n.n. – şi ar fi nemaipomenit să se întâmple asta) ar cere unei agenţii străine să o evalueze, noi n-am accepta aşa ceva. Germania are 7 agenţii pe piaţa calităţii. Cam acelaşi lucru ar trebui să se întâmple şi la noi. MEC poate spune ce doreşte de la o universitate şi cum trebuie să funcţioneze aceasta pentru a fi recunoscută ca instituţie validă şi de calitate.

Ministerul vrea însă să fie şi jucător, şi arbitru, când, de fapt, ar face bine să dea doar cadrul legal, matricea ideală a universităţii. Agenţiile – câte ar fi: una, două, nouă – ar trebui, mai întâi, ele însele măsurate şi verificate (standarde, criterii, taxe) şi apoi ar trebui lăsate fie să-şi frângă gâtul, fie să facă evaluare cinstită şi adevărată.

Cred că ar trebui, apoi, inventat acel consiliu al înţelepţilor, cu nu mai mult de 20 de nume, în faţa cărora să tremure de respect tot natul – care să verifice la sânge şi să valideze sau invalideze ceea ce fac agenţiile. Acest consiliu (n.m. – sau oricum altfel l-ar boteza) fără de prihană să aibă dreptul de a propune MEC-ului universităţile ce merită a fi parte a sistemului naţional. Şi, fie că evaluarea s-ar face de către o agenţie din România, fie de către una din spaţiul european, actul în sine să fie validat doar de această structură pentru care interesul naţional să fie singura raţiune de a exista. Melania MANDAS VERGU
42 de şcoli din zone defavorizate, renovate cu bani de la companii energetice

Ministerul Economiei şi Finanţelor va lansa din toamna acestui an un proiect de renovare şi dotare a 42 de şcoli din zone defavorizate de către companii din sistemul energetic, a anunţat, la finele săptămânii trecute, într-o conferinţă de presă la Cluj, ministrul Economiei, Varujan Vosganian. Vosganian a spus că proiectul-pilot s-a desfăşurat într-o şcoală din comuna Dobrovăţ, judeţul Iaşi, şi s-a decis extinderea lui la nivel naţional începând cu luna septembrie, transmite corespondentul Mediafax. 

“Acest proiect a mers foarte bine, el s-a încheiat în urmă cu două săptămâni. Clădirea şcolii a fost renovată şi dotată cu calculatoare, iar doi profesori au fost instruiţi la Bucureşti, pe cheltuiala MEF, în domeniul operării pe calculator. Am decis să extindem acest proiect la întreaga ţară şi să poarte denumirea «Sistemul energetic în slujba şcolii româneşti»”, a afirmat Vosganian.  Potrivit acestuia, şcolile au fost selectate la recomandarea inspectoratelor şcolare din fiecare judeţ.

 “Eu socotesc că acest concept de responsabilitate socială este un concept care trebuie să îşi facă tot mai mult loc în România. Nu trebuie să vorbim numai în termen de profit, ci şi în termen de responsabilitate”, a mai spus ministrul Economiei şi Finanţelor, manifestându-şi speranţa ca acest program să fie preluat şi de sistemul bancar şi de asigurări şi de industrii profitabile, cum ar fi cea siderurgică sau a cimentului.

583 de noi profesori şi conferenţiari universitari

370 de conferenţiari şi 213 profesori universitari au fost unşi, vineri, de Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare (CNATDCU). Din 747 de dosare analizate, CNATDCU a confirmat 80%, dând undă verde pentru toţi profesorii în domeniile Ştiinţe Mi­li­tare, Ştiinţe Farmaceutice, Fizică şi Management şi Administrarea Aface­rilor şi respingând toţi candidaţii pro­puşi în domeniul Chimie. În total, în anul 2007, universităţile româneşti s-au îmbogăţit cu 700 de conferenţiari şi 400 de profesori universitari. (R.F

Balcaniada de informatică – adjudecată de români

La primul concurs interna­ţional de informatică la care au participat, patru elevi români au obţinut patru medalii. Bogdan Ionescu de la C.N. „Fraţii Buzeşti”, din Craiova, şi Adrian Airinei de la C.N. „Costache Negruzzi”, din Iaşi, au obţinut medalii de aur la Balcaniada de Informatică. Bogdan Tătăroiu şi Marius Drăguş, am­bii elevi ai Liceului Internaţional de Informatică Bucureşti, au obţinut o medalie de ar­gint şi una de bronz. 
La concursul aflat la a XV-a ediţie, care s-a desfăşurat la Chişinău, în perioada 7-13 iulie, au participat 36 de elevi din 8 ţări. Echipa României, pregătită şi susţinută de către SIVECO România – prin concursul de IT Cupa SIVECO – s-a clasat pe locul I pe naţiuni, ca şi în anii precedenţi. Adrian Airinei şi Bogdan Tătăroiu vor participa, în august, la Olimpiada Internaţională de Informatică din Croaţia, aşa că merită să le urăm: „Mult succes!” de pe acum. (E.L.)

ZIUA
Şcoli renovate pe bani din energie 

Un număr de 42 de şcoli aflate în zone defavorizate vor fi modernizate şi dotate cu calculatoare pe banii unor companii din sistemul energetic, a anunţat sâmbătă la Cluj ministrul Economiei şi Finanţelor, Varujan Vosganian.

Proiectul a fost început într-o şcoală din Iaşi, modernizată de compania Formenerg, iar din judeţul Cluj a fost aleasă o şcoală din localitatea Aşchileu.

 “Acest proiect a mers foarte bine. El s-a încheiat în urmă cu două săptămâni şi am decis să extindem acest proiect la întreaga ţară şi să poarte denumirea generică ‘Sistemul energetic în slujba şcolii româneşti’’, a declarat Vosganian într-o conferinţă de presă de la Cluj, adăugând că şcolile au fost alese în colaborare cu inspectoratele şcolare. 

Modernizarea celor 42 de unităţi şcolare va fi terminată înainte de începutul şcolii, iar câte doi profesori vor fi instruiţi la Bucureşti, pe cheltuiala ministerului, în folosirea PC-urilor. “Eu socotesc că acest concept de responsabilitate socială este un concept care trebuie să îşi facă tot mai mult loc în România’, a mai afirmat Vosganian. 

Ministrul a mai declarat că această acţiune ar putea fi un semnal şi pentru alte domenii din România. “Eu socotesc că acest concept de responsabilitate socială este un concept care trebuie să îşi facă tot mai mult loc în România. 

Nu trebuie să vorbim numai în termen de profit, ci şi în termen de responsabilitate”, a mai spus ministrul Economiei şi Finanţelor, manifestându-şi speranţa ca acest program să fie preluat şi de sistemul bancar, de asigurări şi de industrii profitabile, cum ar fi cea siderurgică sau a cimentului.(D.A.) 

EDITIA DE VEST

Emoţii pentru corectorii examenelor naţionale 

În urma controverselor provocate de examenele naţionale, ministerul Educaţiei va trimite echipe de control în toate inspectoratele şcolare din ţară. Treaba oamenilor veniţi de la Bucureşti este de a evalua, prin sondaj, rezultatele obţinute de elevi la testele naţionale şi la bacalaureat. Vor fi luate, aleatoriu, câte 50 de lucrări, din fiecare judeţ, şi vor fi reevaluate. Notele elevilor nu vor avea de suferit. Dacă se constată însă diferenţe mai mari de un punct, profesorii corectori vor fi drastic sancţionaţi. (O. M.)
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