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STIREA ZILEI

Erori grave in desfasurarea si organizarea tezelor unice din anul de invatamant 2007-2008
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
Începe admiterea la şcolile postliceale

Astăzi începe admiterea la şcolile postliceale, desfăşurată în perioada 10-14 septembrie, conform calendarului Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT). Pentru acest an şcolar, MECT a aprobat finanţarea de la bugetul de stat a 10.700 de locuri, pentru 91 calificări profesionale. Dintre acestea, 59 sunt şcoli postliceale şi 32 - şcoli de maiştri. Durata învăţământului postliceal poate fi între un an şi trei ani, în funcţie de profil. 
CLICK

A început admiterea la postliceale

Absolvenţii de liceu care doresc să-şi continue studiile susţin, în perioada 10-14 septembrie, admiterea la o şcoală postliceală. Pentru anul şcolar 2007-2008 Ministerul Educaţei a pus la bătaie 10.700 de locuri, repartizate pentru 91 calificări profesionale, dintre care 59 la şcolile postliceale şi 32 la cele de maiştri. 

COTIDIANUL

Studentie pe credit de la stat   

Ministrul Educatiei propune infiintarea unei agentii care sa dea imprumuturi pentru educatia universitara.

Cristian Adomnitei (foto), ministrul Educatiei, a anuntat ca intentioneaza sa infiinteze o noua institutie in subordinea ministerului, si anume Agentia de Credite pentru Studenti, de la care tinerii sa poata cere bani pentru studii. Potrivit lui Adomnitei, care a participat la negocierile de la Costinesti privind finalizarea legii invatamintului, banii imprumutati ar trebui returnati Agentiei dupa finalizarea studiilor si gasirea unui loc de munca. 

„Am introdus in aceasta lege o noutate cu referire la Agentia de Credite pentru Studenti, care va fi infiintata intr-un viitor apropiat si care se va ocupa de sprijinirea financiara a studentilor“, a spus Adomnitei. El precizeaza ca participantii la negocieri din partea studentilor, rectorilor si a sindicatelor au fost de acord cu acest lucru si aceasta ar putea fi infiintata in curind. Cristian Adomnitei crede ca prin aceasta agentie se va putea oferi sprijin financiar studentilor care nu isi permit cheltuieli prea mari pentru a putea studia in marile orase . El a explicat ca banii ar putea fi dati nu atit pentru taxa la facultate, cit pentru chiria, imbracamintea, hrana si alte cheltuieli pe care un student care nu are alt suport nu si le poate permite.

Studentul va putea ulterior, dupa finalizarea studiilor si gasirea unui loc de munca, sa inceapa achitarea creditului, lucru care, in opinia lui Adomnitei, va atrage tot mai multi tineri sa studieze in Romania. Reprezentantii studentilor sint de acord cu Agentia pentru Credite si au venit si cu o propunere de infiintare a unei Agentii pentru Sprijinire Sociala. 

„Este foarte bine daca se va infiinta, astfel incit cei care nu au prins loc la buget si sint saraci pot sa intre la cele cu taxa, iar in momentul angajarii sa restituie banii. Va dati seama ca, daca prima oara se incadreaza pe un salariu de 300 de lei, nu o sa vina Agentia sa-i ia jumatate din bani. Pe linga aceasta, Agentia pentru Sprijinire Sociala va asigura strategiile si va atrage fondurile pentru burse studentesti. Pina acum existau bursele sociale si cele rurale, insa nu au functionat asa cum trebuie“, explica Gabriel Petrea, presedintele Uniunii Nationale a Studentilor din Romania. 

Si presedintele Consiliului National al Rectorilor, Ecaterina Andronescu, este de acord cu propunerea de finantare a studentilor. Ea crede insa ca in Romania nu exista un sistem dezvoltat al creditarii si al absorbtiei de fonduri pe aceasta cale de catre studenti intrucit exista o retinere, aceea ca, odata angajat intr-un credit, tinarul va trebui sa il restituie. Andronescu spune ca exista doar posibilitatea ca bancile sa ofere conditii de creditare avantajoase prin care studentii sa fie atrasi. Ea a dat ca exemplu „tarile in care parintele creeaza un fond inca de la nasterea copilului, iar cu un ajutor si din partea statului, tinarul sa beneficieze de banii adunati pentru continuarea studiilor“.

Creditele pentru studii in alte tari

Si in strainatate, creditele pentru studenti sint garantate de stat printr-un contract de colaborare semnat intre student si universitatea la care doreste sa-si faca studiile. Sistemul de credite difera de la tara la tara, insa agentiile guvernamentale garanteaza bancilor ca vor returna banii daca studentul nu reuseste sa se angajeze, dupa cum spune Dumitru Miron, secretar de stat pentru invatamintul superior. Gabriel Petrea, presedintele UNSR, precizeaza ca „in tarile din Uniunea Europeana exista o ierarhie clara a universitatilor prin care se stie clar daca studentul se angajeaza din primul an de la absolvire, iar bancile au incredere. Tinarul se duce cu contractul semnat cu facultatea la banca, in care este specificat costul studiilor, iar banca ii da banii imprumut pe o anumita perioada de timp“.
CRONICA ROMANA

2500 de locuri neocupate la Universitatea Bucuresti 

In urma retragerii unor dosare de candidatii declarati reusiti la sesiunea din iulie, la Universitatea din Bucuresti au ramas peste 2.500 de locuri neocupate, cu sau fara taxa ori la invatamantul la distanta, pentru care, in perioada urmatoare, va fi organizata o noua sesiune de admitere. Cele mai multe locuri libere sunt la forma de invatamant la distanta - 1.691 locuri, si cu taxa – 548 locuri. Mai sunt insa si 313 locuri subventionate de la buget care au ramas neocupate, cele mai multe fiind la Facultatea de Fizica - 119 locuri. Tot aici sunt si cele mai multe locuri la zi cu taxa ramase neocupate – 120 locuri.

CURENTUL

Studenţii vor învăţa cu bani de la Agenţia de Credite

Ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei (foto), a declarat la sfarşitul săptămanii trecute la Costineşti că a propus introducerea unui articol în legea privind învăţămantul superior, legat de înfiinţarea unei Agenţii de Credite pentru Studenţi, prin care tinerii să îşi poată suporta cheltuielile de studii. Potrivit lui Adomniţei, care a participat la Costineşti la negocierile privind finalizarea legii învăţămantului, banii împrumutaţi ar trebui returnaţi Agenţiei după finalizarea studiilor şi găsirea unui loc de muncă. "Am introdus o noutate privind Agenţia de Credite pentru Studenţi, care va fi înfiinţată şi care se va ocupa de sprijinirea financiară a studenţilor", a declarat Adomniţei. Redactia Curentul
EVENIMENTUL ZILEI

Agentie de Credite pentru viitorii studenti

Aspirantii la statutul de student vor avea la dispozitie o Agentie de Credite, de unde vor putea sa imprumute bani atat pentru taxele de scolarizare, cat si pentru alte cheltuieli, dupa cum a precizat ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, la acest sfarsit de saptamana. 

Ministrul a declarat, la Costinesti, ca a propus, in legea privind invatamantul superior, infiintarea unei astfel de surse de finantare pentru tineri.

Potrivit acestuia, banii impru-mutati ar trebui returnati Agentiei abia dupa finalizarea studiilor si gasirea unui loc de munca. Adomnitei crede ca, in acest fel, studentii vor putea invata in marile orase.

El a explicat ca banii ar putea fi dati nu atat pentru taxa la facultate, cat pentru chirie, imbracaminte, hrana si alte cheltuieli pe care un student care nu are alt suport nu si le poate permite. 

Presedintele Consiliului National al Rectorilor, Ecaterina Andronescu, a declarat, la randul ei, ca propunerea de finantare a studentilor este un lucru care i-ar putea atrage pe tineri. 

Ea crede insa ca, in Romania, nu exista un sistem dezvoltat al creditarii si absorbtiei de fonduri pe aceasta cale de catre studenti, din cauza ca exista o retinere, si anume - odata angajat intr-un credit, tanarul va trebui sa il restituie. Eugenia Mihalcea 

EDITIA DE VEST
Istoria Timisoarei, predata in scoli

Elevii timisoreni din ciclul gimnazial vor primi de Craciun din partea autoritatilor un cadou inedit: Istoria Timisoarei, ca obiect de studiu. In premiera nationala, aproximativ 11.000 de elevi de gimnaziu vor primi un nou manual, Istoria Timisoarei, ca materie optionala. 

Copiii ar urma sa invete istoria Timisoarei chiar de Craciun, potrivit autorilor maInualului. „Banii sunt prinsi in bugetul din acest an, la capitolul tiparituri.
E o suma minora pentru bugetul local, nu o spun ca sa nu influentez licitatia”, a precizat viceprimarul Adrian Orza, cel care a gandit acest proiect. 

Text simplu si poze color
Potrivit viceprimarului Adrian Orza, manualele de istorie a Timisoarei vor avea aproximativ 150 de pagini, cu text si fotografii. La nivelul Inspectoratului Scolar Judetean Timis, a fost constituit un mini-colectiv de dascali care va redacta istoria orasului de pe Bega, de la prima atestare documentara si pana in prezent. Din mini-colectiv fac parte istoricul Ioan Hategan, membru al Academiei Romane, si Cornel Petroman, profesor. 

 „Vrem sa facem un manual optional pentru elevii de gimnaziu, cu texte simple, scurte, pe vreo 30 de teme. Mergem pe structura anului scolar si vom redacta si o brosura care sa contina lucruri suplimentare impartite pe trei ani, din clasa a sasea, a saptea si a opta, si un manual de baza pentru patru ani. E pentru prima data cand se face asa ceva, in ideea de a le oferi tinerilor posibilitatea sa cunoasca istoria orasului in care traiesc”, a explicat Ioan Hategan. 

Cadou de Mos Craciun
Elevilor nu li se va preda aceasta materie din luna septembrie, pentru ca autorii cred ca cel mai probabil, cartile vor fi gata chiar de Craciun. 
„Scrisul e destul de simplu, dureaza sa cauti imaginile si, in final, punerea in pagina. Va fi cam o pagina si jumatate textul, o pagina cu imagini color si texte mici, poate scurte biografii ale unor personalitati din cuprinsul lectiei ori premierele din Timisoara”, spune Hategan. 

„Elevii nu vor fi nevoiti sa inapoieze cartile la finele ciclului gimnazial. Noi vom tipari in fiecare an altele, practic ele vor fi donate. Astfel, in timp, fiecare timisorean va avea acasa, in biblioteca, Istoria Timisoarei”, a precizat initiatorul proiectului, viceprimarul Adrian Orza.

Parerea psihologului
„Asta cred ca le va fi folositor“

„E bine ca elevii sa identifice spatiul in care traiesc, pentru ca de multe ori invata despre lucruri pe care nu le pot vizualiza. Spre exemplu, daca afla istoria unei strazi sau cladiri din Timisoara, ei o pot vedea cu ochii. Multi dintre ei nici nu prea stiu care optionale sa le aleaga, caci nu le sunt pe plac. Asta cred ca le va fi folositor”, a declarat psihologul Clara Dumitru.

   Ministrul educatiei:
„De unde sa stiu eu asa ceva?“

Rugat sa isi exprime o parere despre initiativa autoritatilor locale, ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, nu s-a aratat deloc atras de faptul ca elevii timisoreni sunt primii care vor studia istoria orasului in care s-au nascut. 

„Ministrul Educatiei nu e obligat sa stie aceste lucruri. De unde sa stiu eu asa ceva? Sa studieze istoria orasului? Eu nu cunosc subiectul. Nu vad nimic rau. Astfel de decizii pot fi luate si la nivel de comunitate. Nu decide ministrul pentru toti, nu e bine”, a declarat Cristian Adomnitei. 

Ministrul Educatiei s-a mai facut de ras in fata unor elevi de scoala generala din Braila, intr-o disputa legata de numarul stelelor de pe drapelul UE. Ministrul insusi le-a cerut elevilor sa-i spuna numarul exact. Copiii au raspuns corect - 12 stele, doar ca Adomnitei i-a contrazis categoric: sunt 15! Adomnitei a dat vina pentru nestiinta sa pe consilierii sai. Raluca Pantea 

GARDIANUL

Directorul Liceului «Miguel de Cervantes» a intrat in atentia procurorilor 

Seful unei unitati de invatamant din Capitala, acuzat de «comportament dictatorial» si «management defectuos»

Directorul Liceului „Miguel de Cervantes“, Tatiana Popescu, a intrat din nou in atentia opiniei publice, dar si a autoritatilor. Procurorii bucuresteni au fost sesizati de Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB) cu privire la fapte penale comise de directorul unitatii de invatamânt. Activitatea cel putin controversata a Tatianei Popescu a fost verificata atât de o echipa de control a Ministerului Educatiei, cât si de inspectori ai ISMB. Profesorul nu este pentru prima data supus unor verificari, in urma cu sapte ani, fiind chiar suspendat din functia de director al aceluiasi liceu si chiar demis, reusiind, ulterior, sa revina la conducerea unitatii. 

Inspectorul-sef al ISMB, Cristian Alexandrescu, ne-a declarat ca a sesizat, in vara acestui an, procurorii cu privire la posibile fapte penale comise de directorul Liceului Cervantes. De altfel, Consiliul de Administratie al unitatii de invatamant a stabilit, la randul sau, ca Tatiana Popescu se face vinovata de o serie de fapte, unele dintre ele penale. Cu toate acestea, directorul liceului nu s-a ales nici macar cu o mustrare. Aceasta situatie cel putin ciudata a fost explicata de Cristian Alexandrescu prin aceea ca fie s-a recuperat prejudiciul creat, fie alte situatii au fost rezolvate. Cu toate acestea, legea nu prevede exonerarea de raspundere penala in cazul recuperarii unui prejudiciu. 

A fost gasita vinovata, dar a fost iertata

Inspectorul-sef Cristian Alexandrescu ne-a precizat ca verificarile au fost demarate in urma unui raport intocmit de o echipa a Corpului de control al ministrului educatiei, in luna iunie a acestui an. La nivelul ISMB a fost constituita o comisie de cercetare, care s-a lovit de refuzul sistematic al directorului Tatiana Popescu, in incercarile sale de a se eschiva. „Nu a fost de gasit de nici un fel, nici la telefon, nici la liceu, pretextand ca este in concediu, desi eu nu i-am aprobat nici unul. Este foarte abila, foarte priceputa la a se eschiva. Stia de ce nu e bine sa apara in fata comisiei“, ne-a spus Cristian Alexandrescu, adaugand ca, in situatia asta, „m-am vazut nevoit sa sesizez Parchetul, iar membrii comisiei de cercetare a trebuit sa stea de vorba cu reprezentantii Consiliului de Administratie al liceului, care, de altfel, au gasit-o vinovata pe Tatiana Popescu, fara a o trage insa la raspundere“. 

Masluirea registrului Consiliului de Administratie

Potrivit unor surse din Ministerul Educatiei, echipa formata din doi inspectori ai Corpului de control a gasit o serie de neregului in activitatea directorului Liceului Cervantes, Tatiana Popescu. Iata cateva dintre problemele grave gasite de cei doi inspectori: n registrul de procese-verbale al Consiliului de Adminitratie este inchis in fiset personal fara sa aiba acces si secretarul consiliului, ceea ce contravine art. 33 alin. (9) din Regulamentul de organizare si functionare a unitatilor de invatamant preuniversitar; n la sfarsitul lunii august 2006 a fost dizolvat vechiul consiliu de administratie, in luna septembrie a fost ales noul consiliu de administratie, pentru ca, ulterior, sa fie reactivat, pentru o sedinta, vechiul consiliu, in care sa fie acordate calificative, ceea ce contravine prevederilor art. 31 lit. f) din acelasi regulament; n la clasa a XI-a A s-a constatat ca nu s-au efectuat orele de la disciplina educatie muzicala, care este prevazuta in planurile de invatamant ca disciplina obligatorie. In aceste conditii elevii au ramas cu situatia scolara neincheiata pentru acest an scolar. In aceste conditii, doamna directoare a vrut sa o forteze pe doamna profesoara de educatie muzicala Dumitrescu Cornelia sa incheie mediile elevilor din aceasta clasa la sfarsitul anului scolar. Doamna profesoara de educatie muzicala Dumitrescu Cornelia nu a fost de acord cu acest lucru si a facut o reclamatie la ISMB, la care inca nu a primit raspuns; n la clasa a VII-a B, conform deciziei nr. 59/01.12.2006, profesor diriginte este doamna Constantinescu Camelia, lucru confirmat si din statele de plata unde a semnat pentru ridicarea indemnizatiei de dirigentie, dar in realitate doamna prof. Constantinescu Camelia nu a efectuat nici o ora de dirigentie, acestea fiind efecutate de doamna director Popescu Tatiana. In aceasta situatie doamna prof. Constantinescu Camelia a beneficiat ilegal de indemnizatia de dirigentie, cu acordul doamnei director Popescu Tatiana. 
Nici usturoi n-a mâncat, nici gura nu-i miroase

Potrivit datelor cuprinse in raportul inspectorilor, in registrul de procese-verbale al CA, la pagina 188, din procesul-verbal din data de 20 octombrie 2006, mentiunile situate la randurile 3 si 4 au fost redactate si introduse ulterior de catre o persoana necunoscuta. Totodata, in procesul-verbal incheiat pe 22 februarie 2007, textul de la pagina 210, randurile 13 si 14 au fost adaugate, ulterior, fara a i se aduce la cunostinta secretarului Consiliului de Administratie, mentiuni referitoare la acordarea a 32 de ore suplimentare pentru doamna director Popescu Tatiana. 

In cadrul aceluiasi raport se mai mentioneaza: „calendarele de la Crucea Rosie au fost distribuite elevilor cu suma de 3 RON/calendar, dar, in realitate, aceasta constributie era de 2 RON/calendar, doamna director Popescu Tatiana justificand ca diferenta de 1 RON/calendar va fi transmisa unor sinistrati, in baza hotararii emise de director impreuna cu presedintele consiliului de parinti pe scoala“. 

Activitate manageriala defectuoasa

In concluzie, inspectorii au precizat ca „Tatiana Popescu desfasoara o activitate manageriala defectuoasa si manifesta un comportament dictatorial, deciziile fiind luate fara consultarea membrilor consiliului de administratie, afirmand ca acestea sunt prerogativele sale; lipsa unei organizari a achizitiilor publice, institutia neavand intocmit plan anual de achizitii, dosar de achizitii, iar procedurile efectuate exced cadrului legal.

Se constata incalcarea ROFUIP si emiterea de acte nelegale care au produs efecte; nu a avut in vedere incadrarea profesorului de educatie muzicala la clasa a XI-a A si a fost produs un prejudiciu elevilor prin imposibilitatea  de a se incheia medile si de a se incheia situatia scolara“. Inspectorii au mai constatat „modificari ale continutului dezbaterilor din sedintele CA, fapte ce intra sub incidenta legislatiei penale si acordarea de drepturi salariale necuvenite ce genereaza un prejudiciu bugetului de stat si o imbogatire fara just temei pentru beneficiari“.

Demisa dupa ce a cheltuit fondul clasei dupa bunul plac

In luna octombrie a anului 2000, Tatiana Popescu a fost demisa din functia de director al Liceului „Miguel de Cervantes“, in urma unui scandal care a tinut prima pagina a ziarelor. Mai multi parinti ai unor elevi din liceu au reclamat faptul ca Tatiana Popescu cerea bani elevilor pentru fondul clasei, pe care ii folosea insa ca sa achite chiria unui profesor din Spania. Sesizarile primite au fost transmise Corpului de control al MEN, care a confirmat faptul ca directoarea cerea frecvent bani, chipurile, pentru fondul clasei, dar pe care ii folosea in scopuri stabilite de ea.Andi Topala

Teza unica, sinonima cu cea mai mare frauda din istoria învatamântului 

Metodologia de organizare si desfasurare a tezelor cu subiect unic pentru clasele a VII-a si a VIII-a în anul scolar 2007-2008 prevede un lucru inedit pentru sistemul national de organizare a examenelor: „În interval de 5 zile dupa corectarea lucrarilor se analizeaza tezele si notele obtinute, în urma careia se pot depune eventualele contestatii”, se mentioneaza în document. Practic, aceasta analiza se efectueaza de catre un profesor evaluator de specialitate si în prezenta elevului, a parintelui si, legea nu interzice, a  directorului scolii. Prin urmare, odata desecretizate lucrarile în acest scop, este clar ca oricine poate interveni pentru a face unele corectii. „Noi am consemnat din timp acest pericol si ministrul educatiei nu a luat nicio masura în acest sens. Cu alte cuvinte, dupa termenul de cinci zile, lucrarile, ai caror autori au depus contestatii, vor ajunge bine «aranjate» la comisia de contestatii. Prin urmare, toate contestatiile vor fi rezolvate pozitiv”, ne-a declarat Gheroghe Radulescu, secretarul general al Agentiei de Asigurare si Evaluare a Calitatii în Educatie. Alexandru Calmâcu
REALITATEA ROMANEASCA
2.500 de locuri neocupate la Universitatea din Bucuresti

Fizica, matematica si chimia nu mai au cautare printre tinerii care doresc sa fie studenti. In urma retragerii unor dosare de candidatii declarati reusiti la sesiunea din iulie, la Universitatea din Bucuresti au ramas peste 2.500 de locuri neocupate, cu sau fara taxa. Pentru ocuparea acestora va fi organizata o noua sesiune de admitere in aceasta luna. Cele mai multe locuri libere sunt la forma de invatamant la distanta - 1.691 locuri si cu taxa - 548 locuri. Mai sunt, insa, si 313 locuri subventionate de la buget care au ramas neocupate, cele mai multe fiind la Facultatea de Fizica - 119 locuri. Tot aici sunt si cele mai multe locuri la zi cu taxa ramase neocupate - 120 locuri. Admiterea la aceasta facultate se realizeaza prin concurs de dosare, iar inscrierile se pot face pana la 15 septembrie. Si la Facultatea de Matematica si Informatica sunt disponibile 76 de locuri fara taxa la specializarea Matematica. Inscrierile aici se pot face pana pe 14 septembrie, iar admiterea este pe baza de examen. Locuri libere la zi fara taxa mai sunt la Facultatea de Chimie - 72 locuri, Facultatea de Teologie Baptista - 25 locuri si la Departamentul de Tehnologii din cadrul Credis - 21 locuri. Ela Dobre
Proiect pentru tinerii care vor credite de studii

Ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, a propus introducerea, in legea privind invatamantul superior, infiintarea unei Agentii de Credite pentru Studenti, prin care tinerii sa isi poata suporta cheltuielile de studii. Ministrul considera ca banii imprumutati ar trebui returnati Agentiei dupa finalizarea studiilor si gasirea unui loc de munca. El a explicat ca banii ar putea fi acordati, nu atat pentru taxa la facultate, cat pentru chiria, imbracamintea, hrana si alte cheltuieli pe care un student sarac nu si le poate permite.

Presedintele Consiliului National al Rectorilor, Ecaterina Andronescu, a declarat ca propunerea de finantare a studentilor este un lucru care i-ar putea atrage pe tineri. Ea crede, insa, ca in Romania nu exista un sistem dezvoltat al creditarii si absorbtiei de fonduri de catre studenti intrucat exista retinere privind dobanzile mari practicate. Andronescu este de parere ca ar exista posibilitati ca bancile sa ofere conditii de creditare avatajoase, prin care studenti sa fie atrasi. Ea a dat ca exemplu alte tari in care parintele creeaza un fond inca de la nasterea copilului, iar cu un ajutor si din partea statului, tanarul face rost de bani pentru continuarea studiilor. Ela Dobre

ZIUA

EDITIA DE CONSTANTA

Demisia Stelutei Andrei, invaluita in mister 

Decizia sefului adjunct al inspectoratului scolar a survenit in urma sesizarilor legate de bacalaureat, soptite ministrului Educatiei, Cristian Adomnitei 

Demisia inspectorului scolar general adjunct, Steluta Andrei, este un subiect tabu pentru angajatii institutiei de educatie constanteana.

Nimeni nu stie sau, mai precis, nu vrea sa vorbeasca despre motivele care au determinat reactia inspectorului Andrei privind renuntarea la postul de conducere din Inspectoratul Scolar Judetean. Singurul lucru confirmat de fostul coleg al acesteia, Mircea Vrana, este faptul ca secundul din ISJ, un liberal convins de altfel, si-a inaintat demisia la sfarsitul lunii august. Vrana a mai spus ca, in prezent, Steluta Andrei se afla in concediu de odihna, iar atunci cand va reveni se va intoarce la catedra, cel mai probabil la Colegiul National Mircea cel Batran.

Misterul renuntarii la o functie importanta in ISJ nu a fost dezlegat nici de fostul inspector adjunct. Contactata telefonic, cu cateva zile in urma, aceasta a evitat un raspuns clar. "Nu pot sa va spun nimic in legatura cu acest subiect. Acum sunt in concediul la care are dreptul orice inspector. O sa vorbesc atunci cand ma intorc, adica pe 15 septembrie". Nici reprezentantii Ministerului Educatiei Cercetarii si Tineretului nu au oferit lamuriri vizavi de motivele care au stat la baza cererii de retragere din functie. Purtatorul de cuvant al ministrului Cristian Adomnitei, Anisoara Stefanescu, a declarat: "Demisia este un act unilateral de vointa si nu stim ce anume a determinat-o pe profesoara sa paraseasca inspectoratul". Aceasta a precizat ca solicitarea Stelutei Andrei a fost deja aprobata de ministrul Adomnitei, iar, odata cu inceperea anului scolar, vor inceta, in mod oficial, raporturile de activitate cu institutia unde a fost pana nu demult angajata.

Demisie de bunavoie sau impusa?

Desi nimeni nu vrea sa recunoasca, se pare ca, in realitate, lucrurile stau cu totul altfel. Surse din inspectoratul scolar au declarat, in mod neoficial, ca, in urma reclamatiilor grave primite impotriva secundului liberal, ministrul Educatiei a somat-o pe aceasta sa isi depuna demisia. Potrivit acestora, se pare ca au existat chiar si probe concrete care au incriminat-o pe presedinta Comisiei Judetene de Bacalaureat, Steluta Andrei. De frica unui scandal si dorind sa salveze imaginea partidului pe care Adomnitei si fostul inspector il reprezentau la acea data, ministrul Educatiei nu a avut de ales. Asa ca, a decis indepartarea din inspectoratul constantean a consilierului PNL de Navodari, Steluta Andrei. Tinand cont de evenimentele petrecute la examenul de bacalaureat din acest an, dar si de comentariile presei este foarte probabil ca varianta impunerii demisiei sa fie una reala. Diferentele extreme in privinta rezultatelor obtinute de elevii din tara la bacalaureat au ridicat semne de intrebare pentru responsabilii Ministerului Educatiei, care au decis reevaluarea lucrarilor candidatilor, prin sondaj. "Am cerut sa se compare, prin sondaj, rezultatele slabe ale unor elevi si cataloagele scolare pentru a vedea notele din timpul anului la materiile de bacalaureat", declara, in luna iulie, Svetlana Preoteasa, secretar de stat pentru invatamant preuniversitar din MECT.

Conducerea ISJ a ales tacerea

La unison, unii inspectori generali s-au autosesizat si au demarat anchete interne. In teritoriu, desi suspiciunea de frauda plana asupra examenului de bacalaureat, responsabilii Educatiei constantene au ales tacerea. Desi lucrurile pareau oarecum suspecte, avand in vedere procentul de promovabilitate de 96,91% inregistrat dupa contestatii la Bacalaureat si lucrarile identice descoperite, sefii ISJ nu au facut nimic pentru clarificarea situatiei. Responsabilii locali cu educatia au asteptat ca furtuna declansata de minister sa treaca. In ciuda unor anchete demarate de inspectorii generali din alte judete, conducerea locala nu a intreprins nimic. "Stiu ca exista sesizari ale unor profesori vizavi de lucrari cu continut identic, insa nu stiu daca astfel de anchete nu incalca norme ale democratiei", sustinea Sarbu, la sfarsitul examenului de bacalaureat. Pe de alta parte, inspectorul general al Constantei declara ca nu ar trebui sa bata la ochi rezultatele Constantei, pentru ca diferentele intre procentele din alte judete nu sunt foarte mari. "Ce imi este 80% fata de 90%", a explicat Marian Sarbu, convins ca e greu de precizat unde sunt situatiile dubioase. Iata insa ca, dupa aproape o luna de la derularea examenului de maturitate, presedintele Comisiei Judetene de Bacalaureat isi depune demisia. Conform declaratiilor unui fost inspector scolar general, este cel mai probabil "ca Andrei sa fi fost autorul unei gafe de proportii, pentru ca altfel nimeni nu te da la o parte de la conducere". Potrivit legilor nescrise ale jocurilor politicii, este cunoscut ca atunci cand partidul isi retrage sustinerea unui membru, acesta este nevoit sa paraseasca functia publica pe care o ocupa. Se pare ca asa s-a intamplat si in cazul Stelutei Andrei, care potrivit gurilor rele, a parasit PNL. Devenita peste noapte victima, fostul inspector scolar adjunct a devenit, intre timp, o traseista politica, alegand sa devina membru PLD, alaturi de viceprimarul localitatii Navodari, Stefan Galbau.Gratiela TULCEANU  

ALTE STIRI

CRONICA ROMANA

Scoala, popa si mirenii

Va intrebati, desigur, ce vrea sa spuna acest titlu si care-i, de fapt, poanta lui. Ei bine, “povestea” a fost “culeasa” din satul Slobozia Noua (apartinand de Comuna Staniesti, Judetul Bacau) si este strans legata de scoala din respectivul catun. Scoala care, condusa de sotia preotului Barcan (acu’ v-ati prins?), a ajuns, iata, obiect de disputa intre familia acestuia si cea a fostului director, C. Rotaru. Care, ramas fara functie, cauta - daca e sa ne luam dupa gura lumii - sa se razbune pe coana preoteasa, atacandu-l indirect pe slujitorul bisericii.

Dincolo de faptul ca incurcate mai sunt, uneori, caile Domnului, cazul de fata nu face decat sa reliefeze ambitiile si orgoliile unor oameni dispusi sa-si incalce principiile pentru atingerea scopului propus. Cum s-a ajuns aici? In urma cu ceva timp, consoarta parintelui – o veche si foarte buna dascalita de biologie – a fost numita director al scolii cu clasele I-VIII din satul Slobozia Noua (Panu), “suflandu-i” astfel postul profesorului Rotaru. Acesta, deranjat - dupa spusele unor locuitori - de situatia creata, n-a ramas impasibil si, impulsionat de sotia sa (invatatoare in cadrul aceleiasi institutii) si de alte cateva cadre didactice, a inceput sa-i faca tot felul de sicane doamnei Barcan. La randul lui - zice o alta parte a mirenilor - preotul n-a stat cu mainile in san si, din dorinta de a salva onoarea “jumatatii” sale, a cautat sa plateasca o “polita” contestatarilor. Si a platit-o! Concret, invocand niste nereguli in bunul mers al Bisericii, parintele Barcan a gasit de cuviinta sa-l dea afara pe unul dintre angajatii parohiei, Ion Vasai, care, culmea coincidentei, este ruda de sange tocmai cu cei ce i-au pus gand rau preotesei. Urmarea? Grupul Rotaru si-a indreptat toate “sagetile” spre trimisul Lui Dumnezeu, reclamandu-l astfel pe la mai toate forurile institutionale, indiferent ca poarta sau nu insemnul patriharhal. “Ne-am saturat de el. Ar fi timpul sa faca loc la alt preot. Vrem si noi sa mergem la slujba in fiecare duminica”, au rabufnit cativa oameni din tabara nemultumitilor, cu referire la faptul ca, fiind arondat la alte doua parohii, parintele slujeste cam rar in satul lor. “Este un preot bun, are har si face slujbe frumoase. Respecta toate randuielile, se straduieste pentru ca Biserica sa arate cat mai bine, a pus chiar geamuri si usi din termopan, asa ca nu vedem de ce ar trebui schimbat”, au replicat alti sateni, constienti ca aici e vorba doar de interesele unora.

Mult “fum” pentru nimic

Sigur, admitand ideea ca directoarea Barcan a fost, cum s-ar zice, prinsa intre ciocan si nicovala, ne permitem sa tragem o concluzie din acest “razboi” si sa spunem ca adevarul se afla undeva, la mijloc. De fapt, daca e sa stam stramb si sa judecam drept, nu vedem de ce respectabila profesoara (care, in plus, are si meritul de a fi pus bazele unei noi scoli, ridicata chiar langa cea veche) trebuie sa plateasca – prin absurd vorbind – pentru “pacatele” sotului. Oricum, desi nu-i exclus ca si “tabara” fostului director sa aiba “motive bine intemeiate” de a face tot felul de reclamatii, ramanem la parerea ca suntem pusi in fata unei “lupte surde”, care nu foloseste nimanui. Mai ales ca, dincolo de “plangerile” familiei Rotaru si de “particelile” preotului, educatia elevilor (si asa extrem de precara) risca sa se duca serios de rapa. Si asta cu atat mai mult cu cat, la o adica, se cuvine sa precizam ca mare parte din cadrele care predau la Scoala din satul Slobozia Noua n-au nicio treaba cu invatamantul, ajungand sa intre in sistem doar cu ajutorul portbagajelor burdusite cu branza, carne, licori bahice si alte “peschesuri” alimentare sau nealimentare. Alo, Inspectoratu’, se aude?
Nicusor Silimon
EVENIMENTUL ZILEI

EDITIA DE TRANSILVANIA

Ministrul educatiei de la Vatican, la Cluj

Prefectul congregatiei pentru educatie catolica a Sfantului Scaun, Zenon Cardinal Grocholewski, va participa astazi la Cluj la deschiderea conferintei "A trai in adevar. Fundamente conceptuale pentru o societate luminata si constructia europeana", organizata de Universitatea "Babes-Bolyai" (UBB).

Timp de trei zile teologi, filosofi, sociologi, istorici, literati si politicieni vor discuta despre teme precum „Locul religiei si al lui Dumnezeu in viata si cultura actuale”, „Valori spirituale intr-o lume globalizata” sau „Stiinta si religie astazi – Coabitare sau conflict”.

Religia in contextul globalizarii este si tema conferintei „Rolul Bisericilor in procesul de unificare a Europei”, organizata de Facultatea de Teologie Ortodoxa a UBB si Institutul roman de Studii Inter-ortodoxe, Interconfesionale si Interreligioase (INTER). 

 „Organizatorii isi propun sa abordeze pentru prima data la noi chestiunea raportului dintre granita politica si cea cultural-spirituala a Uniunii Europene”, se arata in comunicatul ce anunta conferinta. 

La lucrarile care incep maine sunt asteptati peste 80 de invitati: profesori si experti romano-catolici, greco-catolici si ortodocsi din domeniile dreptului canonic, dreptului european comparat si al relatiilor Stat – Biserica. 

Comunicarile vor prezenta relatia dintre biserica si integrarea in Uniunea Europeana privita prin perspectiva ortodoxe, catolice si luterane. Referatele vor acoperi toate tarile de la granita de Est a Uniunii Europene, din Finlanda pana in Cipru, fara a fi trecute cu vederea situatiile aparte din Turcia sau Kosovo.
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