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STIREA ZILEI

Sindicalistii FEN incep greva luni dimineata
ÎNVATAMÂNT

ADEVARUL

Sindicatele afiliate FEN încep luni protestele

Organizaţiile teritoriale ale Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN) încep, de luni, proteste la nivel judeţean pentru a susţine şi apăra drepturile salariaţilor din sistem.

'Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului nu vrea să respecte niciun fel de lege. Nici măcar în momentul în care se anunţă deschiderea conflictului de muncă. Este jignitor modul în care ministrul Cristian Adomniţei înţelege să-i trateze pe angajaţii sistemului de care răspunde', precizează preşedintele FEN, Cătălin Croitoru, într-un comunicat.

Astfel, potrivit programului stabilit de organizaţiile teritoriale, în fiecare zi a săptămânii viitoare se vor organiza proteste la nivel judeţean. 

'Sindicatele afiliate FEN au luat această hotărâre pentru a nu perturba foarte mult orarul la clase. Sperăm ca ministrul Adomniţei să înţeleagă demersul nostru şi să nu ne oblige să ajungem la proteste naţionale. Îi invităm pe toţi salariaţii sistemului, indiferent de sindicat, să ni se alăture', mai spune Croitoru.

Printre motivele declanşării protestelor, FEN enumeră inexistenţa unui Contract colectiv pe ramură de mai bine de un an şi 'tergiversarea, nemotivată şi ilegală', de către Ministerului Educaţiei a înregistrării Contractului colectiv de muncă unic pe ramura învăţământ, care este deja semnat de trei federaţii reprezentative pe ramură.

Un alt motiv care a stârnit nemulţumire este legat de nerespectarea Acordului încheiat între organizaţiile sindicale şi Guvern, în noiembrie 2005, în ceea ce priveşte elaborarea unei noi Legi a salarizării personalului bugetar.

Protestul este generat şi de refuzul Guvernului de a răspunde favorabil solicitărilor FEN cu privire la negocierea majorărilor salariale pentru anul 2008 înainte de aprobarea bugetului şi corelarea acestora cu hotărârea judecătorească a Curţii de Apel Bucureşti, în procesul intentat de FEN, în vederea identificării fondurilor necesare pentru asigurarea salariului minim de 880 de lei pentru personalul din învăţământ aflat pe funcţii sau posturi care necesită studii superioare.

'Ca urmare a indiferenţei manifestate de Ministerului Educaţiei faţă de deschiderea de către FEN a conflictului de muncă, organizaţia noastră a decis trimiterea solicitării de arbitraj la Ministerul Muncii, Familiei şi Egalităţii de Şanse', se mai anunţă în comunicat.

Reprezentanţii FEN acuză că simpla înregistrare la MMFES nu înseamnă şi intrarea în vigoare a contractului, fiind necesară publicarea în Monitorul Oficial, şi nu poate împiedica continuarea procedurilor de derulare a conflictului de muncă. 'Ministerul Educaţiei şi Guvernul nu pot fi exonerate de răspunsul pe care trebuie să-l dea şi celorlalte revendicări ale noastre', se precizează în comunicat. Reprezentanţii FEN ameninţă că vor face cunoscut forurilor europene şi Internaţionalei Educaţiei 'încălcările grave ale regulilor şi legislaţiei parteneriatului social de către un guvern care, pretinzându-se liberal, a reinstaurat de fapt practicile comuniste cele mai odioase'.
CRONICA ROMANA
Tupeu: liberalii scot elevii la impartit pliante electorale 

Elevi ai Colegiului Economic din Braila au impartit ieri pliante ale Partidului National Liberal (PNL), alaturi de presedintele Camerei Deputatilor, Bogdan Olteanu, aflat intr-o vizita electorala in orasul de la Dunare. Intrebat cum comenteaza actiunea elevilor de la Colegiul Economic din Braila de a imparti materiale electorale cu insemnele PNL, Bogdan Olteanu a spus ca nu i se pare nimic anormal, atata timp cat elevii nu erau in timpul orelor de curs.

Dorinta obsesiva a liderilor PNL de a obtine votul electoratului depaseste, din pacate, limitele de bun simt si respect fata de o populatie saturata de luptele fara de sfarsit existente pe scena politica romaneasca.
EVENIMENTUL ZILEI

Scoala din Ocnita pierde banii pentru reparatii

In timp ce banii pentru reparatii alocati de guvern, 100.000 de lei, sunt pierduti pentru ca primaria nu a vrut sa-i cheltuiasca, Scoala generala cu clasle I-VIII din Ocnita, judetul Valcea, risca sa sara in aer din cauza instalatiei electrice defecte. 

 Cladirea are o vechime de peste 100 de ani si a fost renovata o singura data, dupa cutremurul din martie 1977. „De atunci, s-au facut carpeli. La inceput acestui an scolar s-au reparat niste ziduri de pe care cadea tencuiala, s-au curatat sobele si asta a fost toata igienizarea. Acoperisul este distrus, curent nu avem cu lunile, instalatia este o improvizatie si Sanepidul nu ne-a dat autorizatie pentru ca au zis ca putem lua foc in orice moment”, spune Daniela Tanase, directorul unitatii.

Cei 98 de elevi de la scoala din Ocnita invata in clase in care miroase a igrasie, parchetul este umflat, de pe tavan se desprinde tencuiala, iar bancile sunt rupte. 

Elevii stau cu gecile pe ei si cu caciulile pe cap deoarece frigul patrunde prin ochiurile de geamuri sparte sau prin usile care nu se inchid. In sala de sport este mai frig ca afara, insa profesorul crede ca elevii nu simt pentru ca se incalzesc in timpul exercitiilor fizice. „Nu in sala de sport este problema, ci in restul claselor, cand elevii stau nemiscati in banca”, spune Dumitru Perian, profesor de sport.

Primaria nu mai are timp sa cheltuiasca banii

Inca de la inceputul anului, conducerea scolii a facut mai multe referate in care erau specificate lucrarile urgente ce trebuiau facute. In luna august au venit banii de la guvern cu destinatie clara: o noua instalatie electrica, construirea unor grupuri sanitare si repararea acoperisului. In aproape trei luni, primaria nu facut nici macar proiectul.

„Nu stiu de ce nu s-a facut nimic pana acum si de ce nu s-au cheltuit banii, ar fi mai bine sa-l intrebati pe primar, el s-a ocupat de problema asta”, ridica din umeri viceprimarul Constantin Diaconu.

Dupa ce s-a consultat cu primarul la telefon, viceprimarul a aflat si el ca, teoretic, pana pe18 noiembrie ar trebui sa fie gata proiectul, urmeaza sa faca apoi caietul de sarcini si sa organizeze licitatie. „Nu mai au timp sa cheltuiasca banii. Problema este ca scolile care pierd acum sumele alocate nu vor mai putea primi prea curand alti bani”, sustine Gheorghe Ciuca, inspector scolar general al Inspectoratului Scolar Judetean Valcea.

Nicoleta Ene 

GARDIANUL

Salariile prea mici i-au scos pe cercetatori in strada 

Aproximativ 60 de sindicalisti din cercetare au pichetat, ieri, sediul Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului, fiind nemultumiti de faptul ca bugetul cercetarii nu este defalcat de cel al educatiei si de salariile prea mici din cercetare. Sindicalistii sunt nemultumiti si de faptul ca cercetarea a pierdut, prin rectificarea bugetara, 200 de milioane de lei, care au fost transferate spre Ministerele Muncii si Transporturilor. Radu Minea, presedintele federatiei sindicatelor din cercetare, a declarat ca salariile cercetatorilor sunt prea mici, în conditiile în care un cercetator de cea mai mare grupa primeste 1.500 - 1.600 de lei. „Nu se face nimic pentru a opri plecarea cercetatorilor tineri în strainatate“, a spus reprezentantul sindicalistilor. Minea a acuzat Ministerul Educatiei ca, prin „complicitate“ cu AVAS, doreste transformarea patrimoniului cercetarii în „afaceri imobiliare“, prin privatizare. Cl.M.

GANDUL

Federaţia sindicatelor din cercetare a cerut demisia preşedintelui ANCS

Radu Minea spune că ministrul Vosganian şi premierul Tăriceanu sunt escroci şi cere demiterea preşedintelui Anton Anton

Anton Anton spune că nu există pericolul ca cercetarea să piardă vreun ban, întrucât fondurile au fost deja contractate

Federaţia sindicatelor din cercetare a cerut demisia preşedintelui ANCS

Câteva zeci de sindicalişti au protestat ieri la se­diul Ministerului Edu­caţiei faţă de modul în care guvernul gestionează fondurile alocate cercetării, ce­rând demiterea preşedintelui Anton Anton. Cercetătorii susţin că Executivul intenţionează să retragă 200 de milioane de lei din bugetul cercetării, bani ce ar urma să fie redirecţionaţi, printr-o rectificare bugetară, că­tre Ministerul Muncii şi cel al Transporturilor.

„Avem informaţia de la Ministerul Educaţiei, că din cauza faptului că nu s-au consumat banii, 200 de milioane de lei vor fi daţi Ministerului de Finanţe. Vosganian, care e un escroc din echipa lui Tăriceanu, alt escroc de aceeaşi talie, va da această sumă la pensionari şi la Transporturi. Banii nu s-au cheltuit pentru că nu s-a respectat nici un calendar de contractare a acestora“, ne-a spus Radu Minea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Cercetare, sus­ţinând şi că evaluarea proiectelor prin care se alocă bani publici cercetătorilor se face prin fraudă: „Este o minciună continuă în le­gătură cu situaţia cercetării. Niciodată nu s-a respectat nimic, am fost obligaţi să antedatăm proiecte, să dăm date false, în aşa fel încât, să nu avem curajul să spunem ceva, că doar suntem complici la această înşelăciune contabilă. Prin Planul Naţional de Cercetare se plătesc grupuri clientelare. Fondurile, de fapt se alocă, nu se face competiţie, se dau cu dedicaţie. Anton Anton (n.r. preşedintele Autorităţii Na­ţio­nale pentru Cercetare Ştiinţifică) habar nu are de nici o lege, dar e susţinut de prietenul său, Tăriceanu care ne-a spus că Anton e băiat bun“.

ANCS cataloghează acuzaţiile drept aberaţii

ANCS neagă că ar exista vreun pericol ca cei 200 de milioane de lei, reprezentând bugetul Planului Naţional-PN2 (cadrul legal prin care se alocă fondurile cercetării în perioada 2007-2013) pentru anul 2007, să fie transferaţi înapoi către Ministerul Finanţelor, susţinând că banii au fost deja contractaţi şi vor fi cheltuiţi până la sfârşitul anului.

Conform directorului Direcţiei Programe din ANCS, Ionel Andrei, anul acesta, au demarat 5 din cele 6 programe ale PN2, urmând ca programul de susţinere a performanţei să primească unda verde în vara anului 2008, după clasificarea tuturor unităţilor româneşti de cercetare. Absent, ieri, de la negocierile cu sindicatele, întrucât se afla la Bruxelles, Anton Anton ne-a declarat că toate acuzaţiile ce i se aduc sunt aberaţii şi dezinformări: „Toţi banii alocaţi, anul acesta, prin PN2 au fost contractaţi, deci, Ministerul de Finanţe nu se mai poate atinge de ei. Cercetătorii vor primi bani în avans, iar sumele vor fi cheltuite până la sfârşitul anului. M-am săturat de minciunile lui Minea, care aruncă cu noroi la întâmplare, doar, doar s-o prinde, pe undeva. Fondurile se alocă prin competiţie, pentru a primi bani trebuie să munceşti şi asta nu îi convine lui Minea“. Raul FLOREA

Numărul copiilor bucureşteni care au abandonat şcoala s-a dublat

Elevii bucureşteni devin din ce în ce mai indisciplinaţi, după cum o arată datele Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti. Tot mai mulţi elevi au fost sancţionaţi şi eliminaţi din cauza absenţelor, în anul şcolar trecut, dovedind că profesorii nu mai pot să-i stăpânească. De la an la an, cifrele arată că starea disciplinară a elevilor din învăţământul bucureştean se înrăutăţeşte. 

Anul trecut, aproape un sfert (59.320) dintre cei 251.904 elevi înscrişi primiseră sancţiuni din partea profesorilor. Dintre aceştia, 69 au fost eliminaţi şi 645 au fost exmatriculaţi, majoritatea pentru că au uitat să mai treacă pe la şcoală şi au acumuluat absenţe cu nemiluita. Ca să-i mai disciplineze, profesorii le-au scăzut şi notele la purtare: 27.806 dintre elevi au avut nota scăzută la purtare până la 7, iar alţi 5.193 au avut notele scăzute sub 7. 

Până şi situaţia la învăţătură s-a înrăutăţit drastic. Dacă acum doi ani, puţin sub 4.000 de elevi rămăseseră repetenţi în vară, în anul trecut şcolar, 8.830 de elevi erau declaraţi repetenţi la 15 iunie. Cei mai mulţi dintre aceştia, proveneau din învăţământul gimnazial, liceu şi din şcolile de arte şi meserii. Paradoxal, prin rezultatele obţinute la examenele naţionale, elevii au dovedit însă că s-au ţinut de carte. Promovabilitatea la Testele Naţionale a fost de 84,15%, iar la Bacalaureat de 80,89%, în prima sesiune şi 79,71% în a doua sesiune. Dar şi aici, 436 de elevi au fost eliminaţi pentru că au încercat să copieze. 

Faţă de acum doi ani, numărul elevilor care au abandonat şcoala aproape că s-a dublat, ajungând la 1.721. Elena LARION

INFO PLUS

645 de elevi bucureşteni au fost exmatriculaţi din cauza numărului mare de absenţe 

REALITATEA ROMANEASCA
Parintii cer eliminarea orelor de dupa-amiaza pentru scolarii mici

Recentele cazuri de agresiune asupra elevilor ridica o problema actuala, pe care parintii nu mai vor s-o tolereze: siguranta copiilor pe drumul de la scoala spre casa, la orele serii. La Liceul "Vasile Alecsandri" din Iasi, zeci de colegi ai fetitei de 6 ani agresate cu doua zile in urma fac ore dupa-amiaza. Ei ies la ora 17.30, cand afara e deja intuneric. "Nu intelegem de ce scoala permite asa ceva. Elevii de liceu fac ore dimineata, iar cei micuti, de 8 ani, trebuie sa invete dupa-amiaza. Sunt parinti care nu pot sa-si ia copiii de la scoala si vedeti ce se poate intampla", a declarat o mamica ce astepta de 10 minute copilul in fata portii scolii, alaturi de alti parinti. Copiii care nu sunt asteptati de familie se strang in grupulete. "Nu trebuie sa vorbim cu strainii, nici sa mergem cu ei sau sa luam ceva de la ei. Nu trebuie sa-i bagam in seama", a declarat o micuta de clasa a doua, care astepta impreuna cu o colega mijlocul de transport care sa o duca aproape de casa. Oricare dintre copiii s-ar fi putut afla in locul fetitei agresate. Daca in strainatate insotitul copiilor pe drumul spre scoala face parte din rutina familiei, in Romania acest lucru nu este o practica obisnuita. 

Scoala le poate garanta siguranta in perimetrul ei si in stricta apropiere, in rest este responsabilitatea parintilor. Aceasta este pozitia oficialilor MEC. 

Asta nu inseamna ca scolile nu pot face nimic. Deja, in mai multe orase din tara, directorii de scoli se gandesc sa schimbe programul, astfel incat cei de varste mici sa invete dimineata, pentru a nu mai pleca acasa pe intuneric. Din ce in ce mai multi parinti iau atitudine pentru acest lucru si cer supravegherea scolilor la orele serii de catre politistii comunitari sau jandarmi. Cazul fetitei de 6 ani agresate, a celor doi liceeni bucuresteni injunghiati a suscitat discutii aprinse pe forumurile ziarelor on-line. "Politistii comunitari pentru ce sunt platiti? Ca sa stea de vorba cate 2, de manuta, sa nu se piarda, cum se intampla mereu? Copilul meu este in clasa a III-a. Nu am vazut niciodata pe langa scoala un comunitar care sa se faca macar ca supravegheaza ceva! Nu inteleg de ce copiii din clasa a III-a invata dupa-amiaza, sunt foarte obositi, ajung seara tarziu si au mult de invatat si trebuie sa-si faca temele ca dimineata sunt singuri acasa. Poate se gandeste cineva de la ISJ si ca macar din semestrul II sa se revina dimineata la cursuri. Un alt parinte ridica aceeasi problema: "Locuiesc de mult timp langa o scoala, dar niciodata nu am vazut vreun politist sa patruleze in momentul cand elevii care invata dupa-amiaza ies de la cursuri. Copii mai mari imping, izbesc, bat elevii mai mici si nimeni nu intervine. Mai mult, trecerea de pietoni din fata scolii e doar de forma. Masinile trec in viteza maxima si, cel putin de 2-3 ori pe an, acroseaza elevii care traverseaza strada". Sunt pareri ale unor parinti care vad zilnic stiri cu copii violati sau batuti pe drumul de intoarcere de la scoala. Toti vor sa se traga un semnal de alarma, iar autoritatile au datoria sa-i asculte. 

SINDICATE

ALTE ŞTIRI

GANDUL
Studenţii susţin legătura mediului academic cu cel privat

 „Produsele dumnevoastră, aşa cum le faceţi astăzi, nu ne sunt necesare! Produceţi nişte absolvenţi pe care eu, ca patron, îi angajez ca necalificaţi, pentru că trebuie să îi învăţ - ori nu au învăţat în facultate, ori au învăţat atât de teoretic, încât nu fac nici o legătură cu ce e în practică!“, s-a adresat, ieri, Adrian Izvoranu, preşedintele Alianţei Confederaţiilor Patronale din România, membrilor comunităţii academice, cu ocazia lansării campaniei ANOSR „Academic versus Privat“.

O ltă temă adusă în discuţie a fost cea a practicii efectuate de studenţi, cu referire la care Izvoranu a declarat: „Chestia cu plimbatul prin fabrică, ce poartă numele de practică, e o mare prostie. Nu e de folos nimănui. Nu ne interesează studenţii care fac practică pe strunguri istorice, pe care le găseşti în muzee!“ Proiectul ANOSR va aborda toate aceste subiecte, dar şi teme precum „implicarea studenţilor în cercetare” şi „investiţiile private în formarea viitorilor absolvenţi“ în cadrul dezbaterilor din cele 8 centre universitare şi a campaniilor de informare. La final, se va publica un material cu concluziile acestei campanii. (M.C.)

REALITATEA ROMANEASCA

Patriciu isi face universitate privata

Fundatia "Dinu Patriciu" va investi 70-75 de milioane de dolari pentru construirea unei universitati private, banii fiind alocati din fondul fundatiei, de aproximativ 100 de milioane de dolari. "Banii din fond sunt plasati in plasamente financiare pe termen lung, pentru a aduce randamente medii de 10%", a declarat joi Dinu Patriciu. Potrivit acestuia, proiectul ar putea fi definitivat in trei-patru ani. Pentru infiintarea institutiei de invatamant, fundatia cauta parteneri straini si ar prefera o universitate americana, a mai spus Patriciu. "Daca universitatea va merge, cei bogati vor plati pentru cei saraci. Va fi o haiducie", a precizat Patriciu. El a mai spus ca sistemul de invatamant actual nu ofera sanse egale tuturor. Ela Dobre
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