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STIREA ZILEI

FEN suspenda protestele pe perioada campaniei electorale
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL

Directorii umblă cu „şcoala vopsită“ 

Ei se tem de o evaluare internă „la sânge" a şcolilor pe care le conduc, având tendinţa de a supraestima condiţiile de studiu oferite. 

Raportul intern de evaluare a unităţilor de învăţământ preuniversitar s-a dovedit o încercare destul de dificilă pentru conducerile administrative ale grădiniţelor, şcolilor şi liceelor. La o primă vedere, cei mai mulţi dintre directori au supraestimat condiţiile oferite de unităţile pe care le conduc. 

Deşi rapoartele ar fi trebuit afişate la vedere, pentru ca toţi beneficiarii actului educaţional să ia aminte de condiţiile oferite, mulţi directori au omis să se conformeze acestei prevederi legale, în prima jumătate a acestei luni. 

Deficienţele nu sunt relevate la ade­vărata lor dimensiune, în primele rapoarte de autoevaluare. Agenţia Română pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Preuniversitar (ARACIP) a solicitat aceste rapoarte prin sondaj de la doar 3.000 de unităţi de învăţământ preuniversitar de stat şi private, din ţară şi din Capitală. „Din primele semnale, majoritatea rapoartelor pe care le-am primit sunt notate cu «Foarte bine» şi «Excelent», ceea ce mi se pare suspect", a atras atenţia preşedintele ARACIP, Şerban Iosifescu.

„Mulţi directori se tem de concurenţă. Ei se gândesc că unităţile de învăţământ similare din apropiere nu vor fi corecte în raportare, „umflând" mulţi dintre indicii de calitate, pentru a nu-şi pierde „clientela". În aceste condiţii, şi cei care şi-ar fi dorit să se autoaprecieze obiectiv renunţă la realitatea din şcoala lor, pe fondul aceleiaşi temeri", motivează Iosifescu. 

„Unităţile şcolare sunt răspunzătoare în faţa opiniei publice! Şcoala nu este a statului, ci a contribuabilului! Aceste rapoarte trebuie afişate, iar cetăţenii au datoria de a-i trage la răspundere pe cei care-şi bat joc de banul public, în cazul în care constată neconcordanţe între autoaprecierile din raport şi realitate!", atrage atenţia preşedintele ARACIP.

„L-am afişat, dar nu pentru mult timp!" 

Inspectoratele au primit, până la finele lunii octombrie, aceste rapoarte. Dar directorii nu s-au grăbit să le şi afişeze la loc vizibil, în şcoli, după cum îi obliga Legea 87/2006, privind asigurarea calităţii în Educaţie. În prima jumătate a acestei luni, doar o mică parte din unităţile de învăţământ preuniversitar aveau rapoartele „la vedere". 

La Liceul teoretic „Eugen Lovinescu", din sectorul 6 al Capitalei, stafful unităţii ne-a explicat senin că nu l-a afişat, fără să poată explica concret şi de ce nu s-a conformat legislaţiei. La Şcoala nr. 118 „Vasile Alecsandri", directorul Anca Toşa afişase raportul. 

„Dar nu pentru mult timp! Raportul meu anual trebuie să-l fac public, şi nu pe cel al ARACIP! Părinţii copiilor vor să vadă în clar dotările, parteneriatele educaţionale, câţi dintre ab­solvenţii mei ajung la liceu şi câţi la şcolile de arte şi meserii, ce alte preocupări extraşcolare le pot oferi copiilor şi alte lucruri palpabile. Practic, ei vor să vadă realizări, şi nu „X"-uri pe un tabel", explică directorul şcolii 118. 
»”Unităţile şcolare sunt răspunzătoare în faţa opiniei publice! Şcoala nu este a statului, ci a contribuabilului! Aceste rapoarte trebuie afişate, iar cetăţenii au datoria de a-i trage la răspundere pe cei care-şi bat joc de banul public”Şerban Iosifescu, preşedinte ARACIP 

Zeci de indicatori de calitate 

Printre cei 43 de indicatori de calitate din raport se numără distribuţia pe grade a personalului didactic angajat, informaţii privind spaţiile şcolare şi auxiliare, descrierea activităţilor proprii de îmbunătăţire a calităţii în educaţie, repere despre modul în care se asigură securitatea tuturor celor implicaţi în activitatea şcolară, detalii despre dotarea cu tehnologie informatică şi de comunicare. Din păcate, raportul nu solicită detalii concrete la mulţi dintre indicatori, ci doar notarea acestora de la „Nesatisfăcător" la „Excelent", prin bifarea cu un „X" a coloanei din domeniul respectiv. Sorin Iordache
CRONICA ROMANA

Pentru a nu influenta campania electorala, Federatia Educatiei Nationale suspenda temporar protestele

Ca urmare a inregistrarii Contractului Colectiv de Munca la Nivel de Ramura Invatamant dar si din cauza campaniei electorale, Federatia Educatiei Nationale (FEN) a decis suspendarea pentru moment a protestelor, incepand cu ziua de astazi, anunta un comunicat remis A.M.Press. „Inregistrarea Contractului Colectiv de Munca la Nivel de Ramura Invatamant este o victorie a celor care au participat la greva de avertisment. Pentru aceasta vreau sa multumesc tuturor salariatilor, membri de sindicat sau nu, care au ales sa sprijine protestele FEN. Insa, ca urmare a intensificarii campaniei electorale dar si pentru a nu mai da posibilitatea unor ‘persoane binevoitoare’ sa atace FEN ca ar face jocuri politice am hotarat, impreuna cu colegii, suspendarea temporara a actiunilor de protest”, a declarat Catalin Croitoru, presedintele FEN. “Asta nu inseamna ca nu vom face tot ce tine de noi pentru a determina Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului si Guvernul Romaniei sa inceapa negocierile pentru stabilirea majorarilor salariale pe 2008. Nu dorim insa sa ne lasam antrenati de atitudinea imatura si iresponsabila a ministrului Cristian Adomnitei, care continua sa sfideze normele si obligatiile legale in maniera specifica executivului din care face parte. Conceptiile bolsevice care ii structureaza ‘logica’ l-ar putea determina sa ne acuze ca, din ‘motive politice’, sabotam pregatirile din scoli pentru sectiile de votare. Refuzam sa-i dam aceasta satisfactie. Cu toate acestea, in conditiile in care Guvernul Romaniei nu va raspunde pozitiv la revendicarile noastre, dupa alegerile europene si referendumul de la sfarsitul saptamanii vom fi obligati sa recurgem din nou la proteste, poate chiar mai dure. Totul insa va depinde de dorinta membrilor de sindicat”, a mai spus Croitoru. Remintim ca astazi, trebuiau sa intre in greva de avertisment profesorii din Bucuresti si Valcea. Cu toate acestea, in perioada 12–21 noiembrie, peste 38.000 de cadre didactice au participat la greva de avertisment organizata de FEN. Ieri, intre orele 10.00 si 12.00, au intrat in greva si cadrele didactice afiliate sindicatelor judetene Prahova, Brasov, Dolj, Buzau precum si sindicatele din unitatile scolare CFR.
Scolile, inchise pentru alegeri?

Ministerul Educatiei sustine ca elevii care invata in unitatile scolare unde se vor amenaja sectii de vot vor merge la cursuri in mod normal vineri, iar luni, dupa europarlamentare si Referendum, scolile pot decide singure daca e nevoie sa mute cursurile dupa-amiaza, informeaza NewsIn, citata de RealitateaTV. Decizia contrazice, insa, Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB) care a transmis deja o adresa unitatilor de invatamant din Capitala, prin care li se comunica acestora ca amenajarea sectiilor de votare va incepe vineri la ora 8.00 si ca acestea vor fi dezafectate pana luni, la orele 12.00, iar cursurile programate in acest interval vor fi recuperate pana la sfarsitul semestrului, printr-un program stabilit de consiliul scolii. “Toti elevii vor merge la scoala vineri, iar amenajarea sectiilor de votare va incepe seara, dupa ora 18.00”, a declarat consilierul ministrului Educatiei, Mihaela Suciu. “Programul elevilor va fi normal, luni, in cazul in care se vor strange la timp sectiile de vot. Daca nu, elevii vor fi mutati in alte sali de clase si vor avea program normal, sau scoala poate decide ca orele sa aiba loc dupa amiaza”, a precizat reprezentantul Ministerului Educatiei.

CURENTUL
Ministerul Educaţiei dezinformează      

În vreme ce ieri, încă de la primele ore ale dimineţii, ştirile curgeau "gârlă", fiind informaţi că vineri majoritatea şcolilor vor întrerupe cursurile pentru buna desfăşurare a alegerilor europarlamentare şi a referendumului, oficialii Ministerului Educaţiei spuneau că elevii învaţă vineri. Ministerul Educaţiei susţinea că elevii care învaţă în unităţile şcolare unde se vor amenaja secţii de vot vor merge la cursuri în mod normal vineri, iar luni, după europarlamentare şi referendum, şcolile pot decide singure dacă e nevoie să mute cursurile după-amiaza. Decizia contrazice însă intenţiile Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, care a trimis o adresă către şcolile din Capitală, în care se preciza că "amenajarea secţiilor de votare se va face vineri, începând cu ora 8.00, iar ridicarea acestora se va face luni, până la ora 12.00". Adresa preciza că elevii care nu vor merge la cursuri vor recupera orele după un calendar stabilit de consiliul administrativ al fiecărei şcoli. Cornelia Popescu     
Manualele de mate şi fizică, depăşite de anii tranziţiei        

De ceva vreme, parcă nimeni nu mai vorbeşte despre Olimpiadele balcanice sau cele pluridisciplinare, care reunesc câteva ţări, ori de marile confruntări internaţionale, unde la start se aliniază peste 100 de state. Este vorba despre Olimpiadele la matematică, informatică, fizică şi chimie, cărora li se adaugă biologia şi geografia. La toate acestea suntem într-un regres continuu.  

Dintre motivele care ar explica acest regres, cel mai important pare a fi modul în care este perceput învăţământul românesc şi, mai ales, cum sunt corelate între ele manualele. Chiar şi în vremurile când rezultatele au fost de-a dreptul formidabile, specialiştii în elaborarea manualelor au făcut prea puţin pentru sistemul de învăţământ. Dar haideţi să vorbim despre un caz concret. Dacă, de exemplu, un elev participant la Olimpiada de clasa a VI-a ar avea de făcut calculul volumului unui corp cilindric, în vederea calculului densităţii, în mod firesc, ar trebui să ştie în primul rând cum se calculează aria cercului. Surprinzător este faptul că acest subiect apare în programa şcolară de matematică a clasei a VII-a din semestrul II. După aceea, dacă se ajunge în clasa a VII-a, primele lecţii de fizică sunt despre oglinzi şi lentile, iar pentru formarea imaginii ar fi nevoie de asemănarea triunghiurilor, un subiect despre care elevul află detalii tot la matematică de-abia în semestrul II al clasei a VII-a. Pe urmă, pentru a afla, spre exemplu, în clasa a VII-a, semestrul I, indicele de refracţie la medii transparente, trebuie să foloseşti funcţiile trigonometrice (sinus, cosinus, tangentă). Numai că acest ultim subiect se studiază la matematică în semestrul II. Apoi ar mai fi ceva. Despre planul înclinat, elevii se apucă să înveţe la fizică în semestrul I, dar nu pot rezolva diverse subiecte, deoarece ar avea nevoie să cunoască şi funcţiile trigonometrice şi Teorema lui Pitagora, despre ale căror taine află de-abia la matematică în semestrul II. 

Bun. Şi acum să amintim şi despre "performanţele" înregistrate la sfârşitul săptămânii trecute, când a avut loc prima etapă la Olimpiada pe sector la fizică - clasa a VII-a, unde cel mai "tare" elev a acumulat abia-abia 21 de puncte din 30 posibile (culmea ironiei este că părintele acestui elev este chiar profesor de fizică). De această primă etapă se poate trece cu o medie de 4,33. Ceea ce este cel mai dureros abia acum vine: cei care au elaborat al doilea subiect (refracţia într-o prismă) pentru clasa a VII-a s-au inspirat din culegerea pentru elevii de liceu a Margaretei Ailincăi. În atare condiţii, nici nu ne mai miră dezinteresul cu care tratează elevii şi părinţii Olimpiadele la diverse materii. Pe de altă parte, mai există problema că materia şcolară semestrială nu este corelată de la o specialitate la alta. Şi asta se întâmplă de cel puţin 20 de ani încoace.  
Cornelia Popescu   
Profesorii constănţeni, în grevă      

Peste 50 de profesori de la Grupul Şcolar "I. Gh. Duca" din municipiul Constanţa au organizat ieri o grevă de avertisment, protestatarii alăturându-se colegilor din ţară membri FEN, care organizează greve de avertisment în perioada 19-23 noiembrie. Cadrele didactice sunt nemulţumite de faptul că Guvernul nu le acordă un salariu minim de 880 lei şi de inexistenţa unui contract colectiv pe ramură, de nerespectarea acordului încheiat între organizaţiile sindicale şi Guvernul României în 2005. Profesorii se vor prezenta la ore pentru a supraveghea elevii, dar nu vor preda. Iuliana Găleţeanu     

EVENIMENTUL ZILEI
Scolile-sectii de votare nu vor fi inchise luni

Elevii care invata in scoli unde se organizeaza sectii de votare vor merge la ore si vineri, si luni. 

Doar in cazul in care in unitatile de invatamant vor fi amplasate urne si pentru referendum, si pentru europarlamentare, iar clasele si laboratoarele nu vor fi suficiente, copiii vor avea un orar modificat sau vor primi liber, dar numai cu aprobarea consiliului de administratie. Ministerul Educatiei a dat abia ieri, in jurul pranzului, o nota prin care anunta inspectoratele scolare ca orele vor fi tinute si maine, 23 noiembrie, dar si luni, 26 noiembrie, chiar daca in unitatile scolare se vor amplasa puncte de votare. Eugenia Mihalcea 

GARDIANUL
Elevii cu handicap vor avea subiecte grele la tezele unice 

Aproximativ 5.000 de copii din clasele a VII-a si a VIII-a cu cerinte educative speciale (CES) nu vor avea subiecte mai simple la tezele unice. Acestia vor sustine tezele doar la cererea scrisa a parintilor, însa cu subiecte la fel de dificile ca si pentru restul elevilor. Elevii CES învata dupa programe scolare simplificate si adaptate nevoilor lor. Pana acum, acesti copii erau scutiti de sustinerea testelor nationale. Insa de când Ministerul Educatiei a introdus tezele cu subiect unic, nu a avut în vedere elaborarea unor subiecte speciale pentru acesti copii si nici nu a introdus în metodologie o precizare cum ca elevii cu CES sunt scutiti de teze. „Metodologia prevede ca se sustin tezele cu subiect unic, însa Ministerul Educatiei a trimis o circulara catre toate inspectoratele scolare din tara, în care se precizeaza ca elevii cu CES, care învata dupa curriculum special sau în baza unui plan de interventie personalizat, sustin tezele doar în baza cererii scrise a parintilor sau a sustinatorilor legali“, a declarat consilierul ministrului educatiei, Mihaela Suciu. M. Chitu
In scolile cu sectii de votare se invata normal 

Cursurile in unitatile de invatamant din tara, acolo unde vor fi rganizate sectii de votare, se vor desfasura normal in cursul zilei de vineri si pot fi suspendate in prima parte a zilei de luni, doar in anumite conditii. Astfel, consilierul personal al ministrului educatiei, Mihaela Suciu, a explicat ca orele ar putea fi suspendate luni dimineata, doar in cazul in care sectiile de votare sunt prea multe si nu pot fi stranse in timp util si daca nu exista sali suplimentare in care cursurile sa se poata desfasura normal. In cazul in care sectiile pot fi ridicate la timp, atunci cursurile se vor desfasura normal si luni, a mai precizat consilierul. Aceasta explicatie vine in urma adresei pe care Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti a trimis-o in teritoriu si prin care scolile erau anuntate sa supende orele vineri si luni.Al. Calmacu

GANDUL
Strategia Ministerului Educaţiei pentru reducerea violenţei din şcoli – zero rezultate

Un elev  fost bătut de profesoara lui pentru că a întârziat. Alţi elevi s-au înregistrat pe telefon cu ajutorul camerelor video în timp ce se „jucau“ de-a bătaia, în timpul pauzei. Doi elevi bucureşteni au fost înjunghiaţi, într-un autobuz.

Actele de violenţă în care sunt implicaţi elevi, profesori şi persoane din afara şcolii sunt la ordinea zilei în sistemul de învăţământ românesc. Până şi reprezentanţii Ministerului Educaţiei recunosc că fenomenul violenţei în şcoli este în creştere şi se laudă că are o strategie clară pentru reducerea fenomenului de violenţă din şcoli.

Angajaţii MECT au elaborat strategia şi veghează la aplicarea ei, prin Consiliul Naţional pentru Prevenirea şi Combaterea Violenţei în Mediul Şcolar, comisiile judeţene pentru combaterea şi prevenirea violenţei în mediul şcolar şi comisiile existente la nivelul tuturor şcolilor. De asemenea, ministerul poate face campanii, împreună cu alte organisme ale statului, şi recomandă împrejmuirea şcolilor cu gard şi introducerea monitorizării video.

Curios lucru, deşi şcolile trebuie să întocmescă rapoarte referitoare la violenţă, în strategia ministerului se spune că respectivele date vor fi date inspectoratelor şi ministerului, doar „în urma unor solicitări exprese“. Ca şi când nici nu ar fi normal ca Ministerul Educaţiei să aibă acele date pentru a vedea cum s-au îmbunătăţit lucrurile sau dacă ar trebui să-şi mai revizuiască strategia. 

Profesorii trebuie să rezolve toate problemele

După minister, inspectortele şcolare trebuie să realizeze şi ele planul privind reducerea violenţei din şcoli, iar şcolile, la rândul lor, planul operaţional pentru reducerea violenţei. Printre atâtea comisii, comitete şi planuri operative, greul cade însă tot asupra şcolilor care, uneori, nu primesc bani de la primărie pentru a avea un gard sau pentru a avea un paznic, ca să nu mai vorbim de banii pentru achiziţionarea unor camere video.

Într-o şcolă a nimănui, profesorii sunt cei care trebuie să se ocupe de asigurarea pazei, de întâlniri ale elevilor cu reprezentanţii jandarmilor şi ai poliţiei sau de orele speciale de dirigenţie dedicate combaterii violenţei.

De semenea, diriginţii trebuie să discute cu părinţii la şedinţele cu părinţii, copiii trebuie să fie implicaţi în activităţi extraşcolare, elevii agresivi ar trebui să fie consiliaţi, dar consilieri nu prea există în toate şcolile, profesorii ar trebui să urmeze cursuri pentru a şti cum să aplaneze conflictele dintre elevi etc. Ce-i drept, la croit planuri MECT trece clasa. Mai prost stă cu practica.

Cât de vibilă şi ce rezultate are strategia, am văzut până acum, ştirile despre violenţa din şcoli apărând săptămânal, dacă nu zilnic. Până anul viitor, în iunie, vom vedea însă rezultatele pentru că, dacă ministerul nu va cere datele despre actele de violenţă din şcoli, le vom cere noi. (E.L.) 

„Dacă analizăm, per ansamblu, cazurile de agresivitate fi­zi­că, verbală sau chiar postarea pe internet a unor imagini privind acte sexuale între elevi, putem vorbi de creşterea numărului acestora“ Megdonia Păunescu (director Direcţia Management şi Programe Educaţionale MECT)

INFO PLUS

Traumă

Unul din 10 copii este agresat zilnic în şcoală, iar unii dintre ei sunt atât de traumatizaţi, încât sinuciderea pare să fie unicul lor mod de scăpare (UNICEF)

Remus Pricopie este noul şef al universitarului

Remus Pricopie a fost numit, săptămâna acesta, de către premier, în funcţia de secretar de stat pentru învăţământul superior. Decanul Facultăţii de Comunicare din cadrul SNSPA, va prelua şefia universitarului de la Dumitru Miron, eliberat din funcţie.

Pricopie a mai ocupat posturile de inspector de specialitate (1996-1997), purtător de cuvânt (1997 şi 2001), expert în cadrul direcţiei de Comunicare (1998-2001), secretar general (2001) şi consilier al minstrului, în mandatul Ecaterinei Andronescu (2001-2003). (R.F.) 

ROMANIA LIBERA

EDITIA DE DOBROGEA

Profesorii aduc greva si la Constanta

Peste 50 de cadre didactice din cadrul Grupului scolar "I. Gh. Duca" din Constanta au intrat ieri, timp de doua ore, in greva de avertisment. Profesorii protestatari fac parte din Federatia Educatiei Nationale, iar prin aceasta actiune doresc sa se alature celorlalte cadre didactice din tara, care organizeaza greve de avertisment in perioada 19-23 noiembrie. Protestatarii sunt nemultumiti de refuzul guvernantilor de a negocia majorarile salariale pentru anul viitor inainte de aprobarea bugetului, de inexistenta unui contract colectiv

de munca la nivel de ramura si de nerespectarea acordului incheiat intre organizatiile sindicale si Executiv in 2005, privind elaborarea unei legi a salarizarii care sa elimine discrepantele dintre categoriile de bugetari. De asemenea, sindicalistii cer Guvernului asigurarea fondurilor necesare pentru majorarea suplimentara de 10%, acordata de la 1 octombrie pentru personalul didactic cu gradul I, sa fie aplicata pentru intreg personalul didactic. Ieri, in intervalul orar 12.00-14.00, profesorii de la "I. Gh. Duca" nu au predat, ci au intrat la ore doar pentru supravegherea elevilor
EDITIA DE MOLDOVA

Greva japoneza in scoli

Profesorii botosaneni afiliati Sindicatului Invatamantului  Preuniversitar Botosani s-au aflat marti in greva japoneza. Ei s-au prezentat la ore, insa au purtat banderole albe in semn de protest fata de modul in care Guvernul trateaza revendicarile lor. 22 dintre profesorii sindicatului au fost in greva refuzand chiar sa intre la cursuri din acelasi motiv. Actiunea de protest s-a desfasurat in intervalul orar 10.00-12.00, fiecare unitate de invatamant primind o  adresa din partea sindicatului pentru a fi informati despre demararea protestelor in invatamant. Atat Institutia Prefectului, cat si Consiliul Judetean Botosani, dar si Inspectoratul scolar Botosani au fost anuntate despre protestele cadrelor didactice. Liderul SIP Botosani, Maria Tipirigan, a declarat ca  protestul dascalilor inainte de adoptarea bugetului pe 2008 este binevenit. Peste 500 de cadre didactice din Suceava fac greva japoneza, toti fiind sindicalisti de la Federatia Educatiei Nationale. Cei mai multi dintre dascalii care au protestat fac parte din Sindicatul "Sf. Andrei" din Gura Humorului, afiliat la FEN, si majoritatea predau in scolile speciale. Greva japoneza este forma de protest pentru care au optat peste 80% dintre profesorii suceveni afiliati la FEN, care au fost consultati printr-un referendum cu privire la acest lucru. 

Promisiuni

» Majorari salariale 

Cresterea salariilor pentru profesori va fi de 100% comparativ cu veniturile obtinute de acestia in anul 2004. Ministrul Cristian Adomnitei a afirmat acest lucru la intalnirea pe care a avut-o cu cadrele didactice din Vatra Dornei. "stiu ca salariile reprezinta o motivatie foarte importanta pentru dumneavoastra si nici eu, nici Guvernul pe care-l reprezint, nu suntem imuni la aceasta necesitate. Vom face toate eforturile in acest sens, iar negocierile cu sindicatele vor avea loc cat de curand", a spus ministrul Educatiei. Dan Pricope, Ioana Matfeev

ZIUA

Alegerile bramburesc scoala

 Autoritatile bucurestene nu au putut cadea de acord, ieri, daca sa suspende sau nu orele de curs, in zilele de vineri si luni, la scolile si liceele unde vor fi amenajate sectiile de votare. 

Marian Banu, inspector de imagine la ISMB, ne-a declarat ca Inspectoratul Scolar a trimis o circulara conducerilor institutiilor de invatamant prin care le cerea evacuarea claselor de vineri de la pranz pana luni seara, urmand ca recuperarea lor sa fie facuta ulterior. "In unitatile de invatamant unde se organizeaza sectii de votare trebuie sa permitem - evident, la parter - amenajarea lor. De obicei, in editiile precedente actiunea de amenajare incepea la ora 12.00", ne-a declarat Banu. La aflarea vestii, ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, a dispus neintreruperea sub nici o forma a orelor de curs. In jurul orei 15.00, insp. Banu a revenit cu decizia finala a ministerului, care insa nu a lamurit lucrurile. Astfel, conform comunicatului oficial al ministerului, orele de curs din salile evacuate se vor desfasura in mod obligatoriu in laboratoare. Totusi, "in cazuri cu totul si cu totul speciale", Consiliile de Administratie ale scolilor vor putea decide suspendarea cursurilor. Cu alte cuvinte, hotararea a fost lasata la latitudinea fiecarui director de scoala, care, evident, cunoaste exact situatia de la fata locului.Seful institutiei responsabile cu organizarea alegerilor, prefectul Catalin Deaconescu, ne-a declarat ca amenajarea sectiilor de votare in scoli va incepe vineri dimineata: "Recomandarea mea catre directori a fost sa organizeze activitati didactice in afara institutiilor, astfel incat sa lase neocupat spatiul destinat alegerilor. Avem de amenajat 2700 de sectii, si nu avem capacitatea sa facem acest lucru de vineri seara pana sambata dimineata la prima ora". Magda SEVERIN 
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