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STIREA ZILEI

*Confederatiile sindicale se pregatesc de greva generala
*Adomnitei nu vrea ca banii sa mai ajunga la scoli prin consiliile locale

ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
Şcolarii, cocoşaţi de ghiozdane

Un elev din clasele primare nu ar trebui să ducă genţi de şcoală mai grele de trei-patru kg, deoarece riscă să îşi deformeze coloana vertebrală. 

Pentru fiecare materie în parte, copiii poartă în ghiozdane cărţi, caiete speciale, maculatoare, culegeri de probleme şi carneţele pentru teme. Nu mai vorbim de penar, pacheţelul cu mâncare şi de sticla cu apă. Cu cât au mai multe ore la şcoală, cu atât ghiozdanul cântăreşte mai mult. Cam cu un kg pentru fiecare materie. Alexandru este elev în clasa a IV-a la o şcoală din Bucureşti. "În fiecare seară când îşi pregăteşte ghiozdanul pentru a doua zi, mă îngrozesc câte cărţi, caiete speciale şi culegeri îi sunt necesare. Chiar dacă l‑am dat la şcoală la şapte ani, copilul este pirpiriu şi abia trage de ghiozdan în fiecare di­mineaţă", ne-a mărturisit mama băiatului. 

Ea adaugă că, timp de o săptămână, i-a cântărit în fiecare dimineaţă geanta de şcoală şi niciodată aceasta nu a scăzut sub cinci kilograme. "Mai mult a cântărit, dar mai puţin niciodată. Excepţie face vinerea, dar atunci au sportul şi trebuie să care plasa cu treningul, deoarece doamna nu le dă voie să vină la şcoală gata echipaţi", ne-a spus mama. 

Deşi elevii din ciclul II, ca şi liceenii, sunt în aceeaşi situaţie ca şi cei din clasele mici, nu se întrevede prea curând o soluţie pentru a scăpa de kilogramele din ghiozdane. 

Genţile mai grele de patru kilograme îi obosesc pe copii 

Medicii avertizează că elevii din clasele primare nu au voie să care ghiozdane mai grele de patru kilograme. În caz contrar, copiii riscă să sufere, în timp, deformări ale coloanei vertebrale. Potrivit ultimului raport al Autorităţii de Sănătate Publică, deformările coloanei sunt afecţiuni situate pe locul al doilea în lista bolilor de care suferă şcolarii, după cele oculare. 

Şeful secţiei de chirurgie ortopedică de la Spitalul "Marie Curie" din Capitală, Gheorghe Burnei, ne-a spus că greutăţile mari pe care le duc în spate copiii determină anumite ticuri nervoase, preferinţe pentru a sta în bănci într-o parte sau de a sta cu un picior sub şezut. În cazurile mai grave, la micii pacienţi predispuşi spre scolioză, purtatul unui ghiozdan greu poate facilita chiar apariţia acestei boli grave. "O geantă şcolară nu ar trebui să depăşească în greutate 3-4 kg. Dacă poartă mai mult, copiii obosesc", a fost de părere dr. Burnei. 

Nu sunt soluţii pentru cei mici 

Ghiozdanele micuţilor ajung să cântărească atât pentru că ei sunt obligaţi să poarte, în funcţie de orar, mai multe tipuri de caiete, manuale, culegeri, echi­pa­ment sportiv, acuarele, pa­hare, precum şi pacheţelul cu mâncare. 

La acestea se adaugă felul în care sunt construite băncile, aceleaşi pentru copiii de clasa I, cât şi pentru cei de liceu. „Dacă ne mai scutim şi de la orele de sport, pentru că nu putem să îndeplinim anumite norme, iată premisele pentru bolile copiilor noştri!", a ex­plicat preşedinta Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi, Mihaela Gună. 

Ea a mai spus că, deocam­dată, nu s-au găsit soluţii pentru aceste probleme, pentru că elevii de vârste mici nu-şi pot lăsa o parte din manuale la şcoală, în dulapuri, întrucât au de făcut teme după ele. 

Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, Marian Banu, susţine că instituţia sa nu poate decide unilateral câte culegeri sau manuale trebuie să poarte copiii la ei în fiecare zi. "Astfel de hotărâri se iau la nivel central", ne-a spus el. Sau fiecare învăţător decide la clasă după ce să înveţe elevii săi. 

CRONICA ROMANA

Scandalul salariului minim de 500 lei pe 2008 continua

Confederatiile sindicale ameninta cu greva generala!

Sindicatele si patronatele au deschis, ieri, o noua runda de negocieri cu reprezentantii Ministerului Muncii, informeaza Realitatea TV. Dupa doua saptamani de gandire, sindicatele spun ca nu sunt multumite de ultima oferta a Executivului si ameninta cu greva generala. Saptamana trecuta, cele cinci confederatii sindicale au avertizat din nou ca vor declansa proteste daca salariul minim nu va fi stabilit la 540 de lei. Pe de alta parte, patronatele sunt si ele suparate pe oferta de 500 de lei, in conditiile in care acestea au declarat ca nu pot asigura un salariu mai mare de 480 de lei. Reamintim ca, pe 12 noiembrie, Executivul a prezentat cu “mare bucurie” oferta de doar 500 de lei pentru salariul minim pe economie, dar a anuntat ca va adopta o atitudine prudenta in privinta politicilor salariale. Ministrul Muncii declara atunci ca s-a ajuns la un punct de vedere comun, salariul minim pe 2008 urmand sa fie de 500 de lei, atat la stat cat si in sistemul privat.

La inceputul saptamanii trecute, confederatiile sindicale au depus la Ministerul Muncii solicitarea de conciliere a conflictului de interese. Acestea au anuntat ca daca in termen de o saptamana nu se ajunge la un compromis, sindicatele isi vor face planul pentru declansarea grevei generale.

Dupa solicitarea depusa de sindicate, ministrul Pacuraru a anuntat ca salariul minim de 500 de lei este ultima oferta a Guvernului pentru sindicate, deoarece reprezinta o crestere cu 28% fata de nivelul din 2007 de 390 de lei. In conditiile in care productivitatea muncii a crescut cu 10%, iar inflatia a ajuns la 6%, 500 de lei este tot ce poate asigura guvernul in acest moment, a declarat Pacuraru. La acea data, ministrul Muncii era sigur ca sindicatele si patronatele vor accepta nivelul propus de Executiv. 

In cazul in care negocierile de saptamana aceasta vor esua, sindicatele ameninta ca dupa o greva de avertisment, vor declansa greva generala.

Potrivit legii, daca dupa sapte zile de conciliere cele doua parti nu ajung la un acord, sindicatele pot declansa o greva de avertisment de doua ore, urmata, dupa alte cinci zile, de greva generala pe perioada nedeterminata. 
CURENTUL

Cârdăşia liberală de la Educaţie şi Interne, mai presus de lege      

Afacerea microbuzelor şcolare, din ultimii trei ani, a costat învăţământul miliarde de lei, a îmbogăţit multă lume şi, în special, pe cei care în prezent le administrează. Mai precis, consiliile locale, care au instituit mai mult un tip de transport şcolar privat. Acest caracter privat şi ilegal l-au avut şi ultimele demersuri făcute la sfârşitul săptămânii trecute de primarii care au transportat buletinele de vot pentru alegerile europarlamentare şi referendum. Surprinzător este faptul că în această afacere s-au băgat şi liberalii de la Educaţie şi Interne. Cristian Adomniţei şi-a asumat ieri în gura mare decizia spunând că a fost făcută în baza unei înţelegeri cu Ministerul Internelor şi Reformei Administrative. Înţelegere ilegală, să ne înţelegem! 

După ce, la începutul lunii noiembrie, mai mulţi membri liberali au ajuns la o acţiune electorală în Râmnicu-Vâlcea cu un microbuz şcolar, mai-marii de la Ministerul Educaţiei ameninţau cu sancţiuni. "Cine foloseşte un microbuz şcolar pentru o manifestaţie politică ori e tâmpit, ori nu are ce căuta acolo unde este", spunea la acel moment Zvetlana Preoteasa, secretar de stat în Ministerul Educaţiei. 

În vreme ce legea este explicită şi prevede obligativitatea folosirii microbuzelor şcolare numai pentru transportul elevilor, începând de vineri şi până ieri inclusiv, autorităţile din mai multe judeţe ale ţării au folosit drept mijloc de transport pentru buletinele de vot autovehicule cumpărate de Ministerul Educaţiei cu bani grei. Lăsând la o parte neştiinţa ori imaturitatea în luarea unei astfel de decizii a unora dintre primari ori directori de şcoli vinovaţi de această nelegiuire, miniştrii Cristian Adomniţei şi Cristian David încalcă legea în mod conştient. Cel dintâi a declarat ieri că microbuzele şcolare au transportat sacii cu buletine la birourile electorale judeţene la solicitarea Ministerului Internelor şi Reformei Administrative, în urma unui acord încheiat în acest sens. "Transportul buletinelor s-a făcut la solicitarea MIRA. Am fost solicitaţi ca microbuzele şcolare să fie folosite doar la încheierea votului şi am acceptat", a spus ministrul educaţiei. Păi, dacă ar fi să ţinem cont de articolul 1 din Constituţie, conform căruia "nimeni nu este mai presus de lege", atunci am întreba: Cine ar putea să-i sancţioneze acum pe Adomniţei şi pe David, care au fost mai presus de lege?  Cornelia Popescu        

GARDIANUL
Buletinele de vot au mers cu microbuzele scolare. Elevii, pe jos! 

Sute de elevi vasluieni au fost nevoiti, ieri, sa mearga la scoala pe jos, între trei si zece kilometri, deoarece microbuzele cu care ajungeau de obicei la cursuri au transportat buletinele de vot la Biroul Electoral Judetean.Inspectorul general adjunct, Dorel Juverdeanu, sustine ca microbuzele sunt doar pentru a transporta copiii la scoala.„Ar fi trebuit sa transporte buletinele de vot cu masini de la primarie sau cu masini personale, nu cu microbuzele scolare. Elevii ori au mers pe jos, ori poate unii nu au mai venit deloc la scoala“, a declarat inspectorul scolar Dorel Juverdeanu. 

Prefectul Ciprian Iftimoaei sustine însa ca, la ultima videoconferinta organizata înainte de alegeri, autoritatilor locale li s-au permis sa foloseasca aceste microbuze, dar numai daca transportul copiilor la scoala nu are de suferit. Ministrul Adomnitei a declarat, ieri, ca este de acord cu faptul ca sacii cu buletinele de vot au fost transportati cu microbuzele scolare, în schimb nu este de acord cu transportarea votantilor. Cl.M.

GANDUL

Sindicatele declanşează grevă, patronatele nu ştiu ce vor, Guvernul se vrea bată în cuie 500 de lei prin lege

Ultima propunere patronală: se acceptă 540 de lei, dacă sindicaliştii renunţă la ideea ca un titrat să aibă salariul minim dublu faţă de un necalificat

Este pentru prima dată când confederaţiile sindicale nu doar ameninţă că blochează ţara printr-o grevă generală, ci fac şi demersurile legale pentru declanşarea ei. Conform Legii conflictelor de muncă, primul pas înaintea grevei de avertisment este concilierea între sindicalişti şi patroni de către Ministerul Muncii.

Ieri seară, în prezenţa ministrului Paul Păcuraru s-a desfăşurat, după sindicalişti, concilierea, iar după patroni, o nouă negociere asupra salariului minim. Timp de o oră şi jumătate a fost un circ de pomină cu ţipete şi înjurături care răzbăteau prin uşă.

Conform lui Bogdan Hossu, liderul Cartel Alfa, „astăzi (ieri, n.n.) a fost concilere, aşa că de azi în cinci zile, oricând putem declanşa legal greva de avertisment. Iar Guvernul şi patronatele care nu recunosc şedinţa de astăzi drept conciliere, de frica grevei, n-au decât să ne dea în judecată.

Dacă nu vom câştiga în ţară, în mod sigur vom câştiga în afara ţării, conform dreptului internaţional. Nu acceptăm salariul propus de guvern, de 500 de lei, decât dacă vom avea certitudinea că de la 1 iulie acesta va creşte la 540 de lei.

Din 1990 până astăzi productivitatea muncii a crescut de 148 de ori, iar salariul minim de numai 37 de ori, aşa că noi am cerut foarte puţin”. Dumitru Costin, liderul BNS a dat asigurări că între sindicalişti nu există divergenţe şi că liderii confederaţiilor se vor întâlni astăzi să stabilească programul grevelor.

„Nu facem cadouri angajatorilor, precum guvernul care îi scuteşte, anul viitor, de 1,3 miliarde de euro, în speranţa, fără nici o bază, că aceşti bani vor fi investiţi în producţie”. Dacă liderii sindicali erau negrii la faţă când au ieşit de la discuţii, liderii patronali erau albi ca varul şi bâlbâiţi.

„Eu nu cred că este conflict şi, în consecinţă n-a fost nici conciliere, pentru că negocierile nu s-au terminat încă. Partea patronală nu are un punct de vedere comun asupra salariului minim, suntem deschişi discuţiilor, am accepta probabil şi suma de 540 de lei, dacă, în schimb sindicatele ar renunţa la grilele de salarizare”, a declarat Adrian Izvoreanu, purtător de cuvânt al părţii patronale. Asta înseamnă că salariul minim al unui titrat nu va mai fi dublul salariului minim pe economie, aşa cum este în prezent. 

În fine, ministrul Muncii, mult mai relaxat decât partenerii săi de discuţii a anunţat că zilele acestea se va adopta salariul minim de 500 de lei prin hotărâre de guvern, urmând ca sindicatele şi patronatele să discute în continuare cât doresc. În ceea ce priveşte posibilitatea declanşării unei greve la nivel naţional, Păcuraru a spus că o va considera ilegală, deoarece, după părerea lui, părţile nu sunt în conflict, patronatele arătându-se dornice de negocieri. 

Profesorii îşi caută în instanţă dreptatea şi postul

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) are în prezent aproximativ 120 de procese intentate de cadre didactice, diferite firme sau părinţi. Aceştia din urmă au intentat proces, din cauza incidentelor violente în care au fost implicaţi copii lor, în incinta şcolii. Jumătate din acţiunile în justiţie formulate de dascăli vizează contestarea deciziilor de acordare a calificativelor, a drepturilor salariale sau a sancţiunilor primite. Pe lângă cele 200 de procese cu sindicatele, pentru acordarea drepturilor nerecunoscute, ISMB mai are litgii  cu „persoane nemulţumite de calificativele primite”, a precizat Mariana Becic, lider al organizaţiei sectorului 4 a Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ.

 „Procese se derulează şi cu directori de şcoli, în funcţie de raporturile de salarizare şi de încadrare”, a mai adăugat vicepreşedintele FSLI. Pârâtul inspectorat şcolar nu suflă nicio vorbă, însă, despre reclamanţii, care apelează la justiţie, chiar dacă procesele sunt publice. Şi firmele de construcţii, ce au executat lucrări la diferite unităţi de învăţământ şi nu şi-au recuperat banii de la primăriile de sector au dat în judecată şcolile, iar reprezentarea în sălile de judecată este făcută de către juriştii inspectoratului şcolar. 

 Cu Statutul personalului didactic în braţe, unii profesori s-au adresat justiţiei şi au avut câştig de cauză, inspectoratul fiind obligat să îi reîncadreze pe post, cel puţin temporar, până la o nou proces. Potrivit ISMB, numele dascălilor nu sunt însă pubice. Potrivit juriştilor, 95% din procese sunt câştigate de către ISMB. (R.N.)
Şase microbuze şcolare – folosite pentru transportul buletinelor de vot

Ieri dimineaţă, zeci de copii din Vaslui au mers, care cum a putut, spre şcolile aflate la kilometri distanţă, asta pentru că microbuzele şcolare au fost folosite pentru transportul buletinelor de vot. Prefectul municipiului Vaslui a declarat către Mediafax că primarii au voie să folosească aceste maşini, pentru a-i transporta pe reprezentanţii secţiilor de votare şi pentru a aduce buletinele de vot la Biroul Electoral Judeţean, motivând că la ultima video-conferinţă avută cu reprezentanţii Guvernului, aceştia au dat undă verde pentru folosirea microbuzelor, atâta timp cât primarii localităţilor găsesc alternative, astfel încât elevii să nu fie afectaţi. ISJ Vaslui consideră, însă, că microbuzele nu ar fi trebuit să fie utilizate, în acest scop. „Microbuzele au fost date cu destinaţie specială de către MECT. Nu ştim câţi copii nu au ajuns la şcoală sau câţi au mers pe jos, dar probabil o parte din ei s-au descurcat. Primarii erau obligaţi să găsească alte soluţii, pentru ca procesul de învăţământ să nu fie afectat”, a declarat Dorel Juverdeanu, inspector adjunct al ISJ Vaslui. (M.C.)

REALITATEA ROMANEASCA
Adomnitei nu va mai da bani scolilor prin consiliile locale

Ministrul Educatiei, Cercetarii si Tineretului, Cristian Adomnitei, a declarat luni la intalnirea cu inspectorii scolari generali din tara ca transferul fondurilor de la minister catre unitatile de invatamant, pentru anul 2008, se va face prin inspectoratele scolare.

Adomnitei crede ca multe dintre lucrari fie nu sunt incepute, fie nu sunt incheiate, din cauza unei mobilitati foarte grele in alocarea banilor prin consiliile locale. "Vom vedea ce mai este de facut pana la sfarsitul anului. Vom vorbi despre investitii, despre achizitia de microbuze, de computere. Fiecare scoala trebuie sa aiba calculator si Internet", a spus Adomnitei. Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului va lansa cele mai multe licitatii ale ministerului, "pentru a nu mai fi acuzati de procedura greoaie de incepere a licitatiilor. Ela Dobre
ZIUA

Banii scolilor, in aer

Ministrul Cristian Adomnitei (foto) i-a convocat, ieri, la raport, pe toti sefii inspectoratelor judetene, pentru a afla ultimele date privind stadiul lucrarilor de investitii din unitatile de invatamant. Cum era de prevazut, Adomnitei va aduna banii necheltuiti si ii va returna Guvernului, dupa ce, la ultima rectificare de buget operata saptamana trecuta, Educatia a mai pierdut aproape 500 de milioane de euro. 

De ochii lumii, seful Educatiei ii va apostrofa pe inspectorii scolari care n-au fost capabili sa colaboreze cu administratiile locale pentru angajarea lucrarilor de reparatii. In culise insa, acestia vor primi o strangere de mana drept multumire ca au tinut "cu dintii" de bani, astfel incat sa ramana necheltuiti. Cat despre cei care au vociferat - cum e cazul inspectorului general scolar din Mehedinti, sau a celui din Bucuresti -, Adomnitei a avut grija sa fie demisi cu cel putin doua saptamani in urma, ca sa nu bata prea tare la ochi.500 de milioane pierdute deja la rectificarePana acum, calculele i-au iesit ministrului Educatiei. S-a laudat public cu sase alocari bugetare pentru reabilitarea scolilor (din 30 martie, 21 mai, 15 iunie, 20 iunie, 7 august si 24 octombrie) - dintre care ultimele doua sunt, din start, imposibil de angajat, din cauza termenelor care depasesc anul in curs. Astfel, pentru achizitia unei lucrari este necesara, conform legii, o perioada de patru luni. De altfel, ultimii bani alocati - 500 de milioane de lei, prin HG nr. 1.285 din 24 noiembrie, au fost rapid neutralizati la rectificarea bugetului, in sedinta de Guvern din 19 noiembrie. "Imi pare rau ca am pierdut 435 de milioane de lei la rectificarea bugetara, pentru ca nu au fost cheltuiti (...) De vina pentru ca nu au fost cheltuiti banii sunt scolile, inspectoratul si implicit ministerul", spunea Adomnitei, imediat dupa sedinta.O alta schimbare de optica pe ultima suta de metri din an se refera si la transferul fondurilor. Adomnitei recunostea, luna trecuta, ca una dintre cauzele majore ale neutilizarii banilor a fost "plimbarea" acestora prin inspectoratele scolare inainte de a ajunge la consiliile locale. Drept urmare, ministrul anunta, odata cu ultima alocare bugetara, ca banii vor ajunge direct la administratiile locale, pentru ca licitatiile sa fie organizate cat mai rapid. Ieri, ministrul era de cu totul alta parere: "Transferul fondurilor de la MECT, prin inspectoratele scolare, catre unitatile de invatamant, ar putea fi o solutie adoptata pentru 2008, avand in vedere ca, in momentul de fata, multe dintre lucrari fie nu sunt incepute, fie nu sunt terminate din cauza unei mobilitati foarte greoaie de alocare a banilor prin consiliile locale". 

Magda SEVERIN

ALTE STIRI

CRONICA ROMANA

Excedent bugetar de 0,1 la suta din PIB pe zece luni 

Bugetul de stat se afla la sfarsitul lunii octombrie pe un excedent de 450 de milioane de lei. Potrivit Ministerului Economiei si Finantelor, cifra reprezinta 0,12% din PIB, si este in scadere fata de execedentul de la sfarsitul lunii septembrie care insemna 0,19% din Produsul Intern Brut. La bugetul de stat au intrat in primele 10 luni peste 105 miliarde 800 de milioane de lei, ceea ce inseamna 27,1% din PIB. Autoritatile au reusit sa cheltuiasca 105 miliarde 360 de milioane de lei, adica 27,3% din Produsul Intern Brut. Ca si pana acum, incasarile din TVA au adus cei mai multi bani la bugetul de stat, adica 6,4% din PIB. Urmeaza colectarile din impozitul pe venit cu o pondere de 2,9 procente, impozitul pe profit cu 2,6% din PIB si accizele cu 2,5%. De cealalta parte, cei mai multi bani s-au cheltuit cu asigurarile si asistenta sociala 7,7% din PIB, iar cheltuielile de personal au reprezentat 5,4 procente. Deficitul bugetar prognozat pentru acest an a fost stabilit la 2,4% din PIB, la rectificarea din noiembrie, cand a fost redus cu 0,3% fata de estimarile initiale. Produsul Intern Brut este prognozat sa ajunga la 389,8 miliarde de lei. (D. S.)

PAGE  
1
S.C. FOCUS IMAGE

Bucureşti, Str. Maşina de Pâine 6, sector 2

E-mail: focus_image@yahoo.com


