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ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL

Engleza, predată ca acum 25 de ani

Deşi manualele de limbi străine s-au mai schimbat pe ici, pe colo, tehnicile de predare ale profesorilor au rămas mult în urmă faţă de ale celorlalte ţări UE 

Chiar dacă engleza este în programa şcolară încă din clasa I, eficienţa studierii ei la clasă este foarte scăzută. Aşa se face că, în ciuda faptului că ştim foarte multe cuvinte din vocabularul englez, avem dificultăţi când vine vorba de purtarea unui dialog în această limbă. De fapt, nu ştim bine nicio limbă străină, deşi şcoala ar trebui să ne formeze aceste competenţe, avertizează specialiştii. 

O explicaţie a faptului că elevii nu acumulează prea multe cunoştinţe la orele de limbi străine este aceea că învăţământul primar românesc, momentul "zero" în formarea vocabularului specific unei limbi străine, a rămas ancorat în mentalităţile de dinainte de ’89, susţine Mihai Gânj, managerul Internaţional House Bucureşti, filiala uneia dintre cele mai prestigioase instituţii educaţionale din Marea Britanie. 

Un barometru realizat de această instituţie arată că, în România, "sistemul actual de pregătire a profesorilor de limbi străine este lipsit aproape în totalitate de practica predării efective la clasă, urmată de sesiuni de feed-back". 

O altă problemă ar fi că predarea limbilor străine în cazul claselor I-IV se face în continuare în grupe formate dintr-un număr foarte mare de copii (24-28). "Carenţele sistemului românesc de predare devin evidente în momentul în care apar contacte profesionale cu persoane educate după normele Uniunii Europene (UE)", a explicat Mihai Gânj. 

Copiii, bulversaţi de tehnicile de predare 

Diana Ioniţă, conferen­ţiar dr la Catedra de Limbi Străine, Universitatea Bu­cureşti, susţine însă că, în ţara noastră, planul de învăţământ urmat de viitorul profesor este "flexibil şi adecvat". 

Este vorba de un modul intitulat "Metodica predării limbii engleze", desfăşurat pe parcursul semestrului al doilea din anii II şi III de studiu, şi care pregăteşte profesori de limbă engleză pentru nivelul primar, gimnazial şi liceal. "Metoda urmată este cea a «paşilor mărunţi», studenţilor li se explică cadrul teoretic, apoi li se oferă modele şi sarcini de lucru în echipă. 

Astfel, se urmăreşte dobândirea unor capacităţi psiho-pedagogice centrate pe elev, pornind de la diferenţele de vârstă, nivel şi personalitate", ne-a explicat conf. dr. Ioniţă. 

Aceasta a caracterizat metodologia predării limbii străine ca fiind "eficientă", lucru care însă nu se reflectă în realitatea şcolară, unde elevul acumulează mai degrabă cunoştinţe cantitative, şi nu calitative. 

În plus, profesorii de engleză de la clasă se schimbă foarte des. "Într‑un semestru de şcoală, clasa unde învaţă copilul meu a avut doi profesori. 

Fiecare a venit cu propria tehnică de predare, care l-a bulversat, ajungând să uite chiar şi puţinele noţiuni pe care le avea. Lecţiile nu sunt predate într-o ordine logică, iar copiii nu primesc teme pentru acasă, care să-i ajute să-şi exerseze vocabularul", ne-a spus Rodica I., mama unui elev de clasa a VI-a din Capitală.
Sprijin pentru educaţia copiilor

Aproximativ 1.000 de elevi de la sate vor fi sprijiniţi să urme­ze şcoala datorită fondurilor strânse anul trecut în cadrul campaniei "Să învăţăm cu 2 la sută" iniţiată de orga­ni­zaţia World Vision. Prin re­direcţionarea a 2 la sută din impozitul pe venit către această acţiune s-au adunat 44.000 de dolari, potrivit datelor furnizate de Direcţia Finanţelor Publice.   

Şcolile din Valea Jiului au rămas fără căldură

Unităţile de învăţământ din Valea Jiului, racordate la reţeaua de distribuţie a agentului termic, au rămas fărăăldură, deşi şi-au plătit facturile către furnizori. Măsura a fost luată din cauza datoriilor istorice şi a penalităţilor pe care le au de plătit societăţile care distribuie agentul termic din Valea Jiului către Termocentrala Paroşeni. Suma acestor datorii, la nivelul întregii Văi a Jiului, se ridică la peste 600 miliarde de lei vechi. Printre unităţile de învăţământ care au rămas fără agent termic se află şi Universitatea din Paroşeni, unde învaţă circa 6.000 de studenţi. Maximilian Ganju
COTIDIANUL
Practica elevilor: disciplina si punctualitate

Liceenii care vor fi specialisti in constructii si lucrari publice, comert, turism si alimentatie publica si alte meserii care se invata in scolile profesionale vor fi trimisi de scoala sa faca practica. Incepind cu acest an scolar, efectuarea stagiului de pregatire practica a elevilor se va desfasura in baza unei conventii-cadru incheiate intre scoala si intreprinderea sau institutia publica partenera. In timpul derularii stagiului de pregatire practica, elevii vor fi evaluati in permanenta.

Vor fi verificate atit dobindirea competentelor tehnice, cit si comportamentul, disciplina, punctualitatea, responsabilitatea sau respectarea regulamentului de ordine interioara al firmei. Rezultatul acestei evaluari va influenta nota pe care profesorul responsabil cu practica o va trece in catalog. Publicitate

In cazul angajarii ulterioare, perioada stagiului nu va fi considerata ca vechime in situatia in care conventia nu se deruleaza in cadrul unui contract de munca.

„Practicantul nu poate pretinde un salariu din partea partenerului de practica ce-l primeste in stagiul de pregatire practica, cu exceptia situatiei in care practicantul are statut de angajat. Partenerul de practica poate, totusi, acorda practicantului o indemnizatie, gratificare, prima sau avantaje in natura“, se spune in contractul-cadru. 

Elevul practicant nu are voie sa chiuleasca. In cazul nerespectarii obligatiilor, se aplica sanctiunile conform regulamentului de organizare si functionare al unitatii de invatamint.

„De asemenea, practicantul se angajeaza sa nu foloseasca, in nici un caz, informatiile la care are acces in timpul stagiului despre partenerul de practica sau clientii sai, pentru a le comunica unui tert sau pentru a le publica, chiar dupa terminarea stagiului, decit cu acordul respectivului partener de practica“, se precizeaza in contract. Firma va stabili un tutore pentru stagiul de practica, ce va fi selectat dintre salariatii proprii. Iuliana Gatej 
CRONICA ROMANA

Incepe reinscrierea copiilor in gradinite 

Reinscrierea copiilor in gradinite, atat in Bucuresti, cat si in restul tarii, va avea loc in lunile aprilie si mai, potrivit notei transmise de Ministerul Educatiei la inceputul lunii, informeaza A.M.Press. Copiii vor putea fi inscrisi la gradinite din 1 iunie. Perioadele pentru reinscrieri sau inscrieri vor fi stabilite de conducerea unitatilor de invatamant, cu consultarea inspectorului de specialitate si vor fi afisate, la vedere, pentru toti cei intreresati. Pentru asigurarea transparentei acestui proces, directorii unitatilor de invatamant prescolar sunt rugati sa afiseze, la vedere, si sa informeze in legatura cu perioada in care gradinita este inchisa pentru igienizari sau reparatii, capacitatea gradinitei (numarul de copii pentru care a fost proiectata), numarul de copii aprobat prin planul de scolarizare pentru anul de invatamant 2008 – 2009 si numarul de copii reinscrisi sau inscrisi zilnic. Conditiile si termenele vor fi aceleasi si pentru copiii de sase ani ai caror parinti opteaza pentru inscrierea la gradinita in grupa pregatitoare, fie ca este vorba de reinscriere sau de inscriere.
CURENTUL

Elevii constănţeni, liberi cu ocazia vizitei lui Bush      

Elevii care învaţă în unităţile şcolare din judeţul Constanţa aflate de-a lungul traseului urmat de coloana oficială a preşedintelui SUA, George W. Bush, cu ocazia întâlnirii de la Neptun cu preşedintele Traian Băsescu, vor fi liberi în ziua de 2 aprilie. Potrivit şefului Inspectoratului Şcolar Judeţean Constanţa, prof. Marian Sârbu, este vorba despre 17 unităţi de învăţământ dintre Mihail Kogălniceanu şi Neptun, aflate de-a lungul şoselei naţionale. Astfel, nu vor merge la ore elevii de la Colegiul "Tomis", Şcoala Nr. 27, Grupul Şcolar de Telecomunicaţii, Liceul "Ovidius", Colegiul de Artă, Liceul Internaţional, Grupul Şcolar de Construcţii de Maşini, Şcoala Nr.15 şi Liceul SNC. Pentru restul unităţilor de învăţământ din municipiul Constanţa a fost făcută recomandarea ca elevii să fie atent supravegheaţi şi monitorizaţi, iar serviciul pe şcoală să fie dublat, pentru a nu exista situaţii neplăcute. Cursurile pierdute de elevi în data de 2 aprilie vor fi recuperate într-o zi de sâmbătă, la o dată aleasă de către conducerea fiecărei unităţi şcolare.  

S-a închis lista cu elevii şi studenţii care au solicitat un computer prin programul Euro 200      

Ieri a fost ultima zi în care elevii şi studenţii cu vârsta sub 26 de ani şi cu situaţie materială precară mai pot solicita achiziţia unui computer în cadrul Programului Euro 200. La acest program au acces elevi şi studenţi care provin din familii în care venitul pe membru de familie este de sub 150 lei şi care fac dovada acestei retribuţii cu o lună înainte de depunerea dosarului. Elevii şi studenţii care au depus cereri pentru acordarea ajutorului financiar în valoare de 200 de euro pentru achiziţionarea de computere pot consulta, pe 1 mai, lista finală a beneficiarilor programului Euro 200 la adresa http://euro200.edu.ro. Pe data de 2 mai, lista va fi aprobată de ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei. Eliberarea bonurilor valorice va avea loc în intervalul 24 mai-1 iulie, iar achiziţionarea computerelor se va desfăşura în intervalul 24 mai-31 iulie. Anul trecut, 38.466 de elevi şi studenţi şi-au putut achiziţiona computere prin acest program, care a avut un buget de 7.693.200 euro. În 2006 au fost 28.991 de beneficiari ai programului, iar cu un an înainte, 27.571 de elevi şi studenţi din familii cu venituri mici şi-au putut achiziţiona computere prin programul Ministerului Educaţiei. Beneficiarii programului primesc un bon valoric care reprezintă echivalentul în lei al sumei de 200 de euro, calculat la cursul de schimb valutar comunicat de Banca Naţională a României pentru ultima zi a lunii precedente achiziţiei.

Părinţii dau năvală la grădiniţe      

Reînscrierea copiilor în grădiniţe, atât în Bucureşti, cât şi în restul ţării, va avea loc în lunile aprilie şi mai, potrivit notei transmise de Ministerul Educaţiei la începutul lunii. Copiii vor putea fi înscrişi la grădiniţe din 1 iunie. Perioadele pentru reînscrieri sau înscrieri vor fi stabilite de conducerea unităţilor de învăţământ, cu consultarea inspectorului de specialitate, şi vor fi afişate la vedere pentru toţi cei interesaţi. Pentru asigurarea transparenţei acestui proces, directorii unităţilor de învăţământ preşcolar sunt rugaţi să afişeze, la vedere, şi să informeze în legătură cu perioada în care grădiniţa este închisă pentru igienizări sau reparaţii, capacitatea grădiniţei (numărul de copii pentru care a fost proiectată), numărul de copii aprobat prin planul de şcolarizare pentru anul de învăţământ 2008-2009 şi numărul de copii reînscrişi sau înscrişi zilnic. Condiţiile şi termenele vor fi aceleaşi şi pentru copiii de şase ani ai căror părinţi optează pentru înscrierea la grădiniţă în grupa pregătitoare, fie că este vorba de reînscriere sau de înscriere. Cornelia Popescu     

EVENIMENTUL ZILEI

Şcoală încălzită pe bază de reziduuri vegetale  

 La şcoala din comuna ialomiţeană Ion Roată a fost pus la punct un proiect-pilot prin care unitatea de învăţământ beneficiază de o centrală termică, ce funcţionează pe bază de peleţi obţinuţi din resturile vegetale de la culturile de păioase şi cereale. 

Astfel, pe cazanul de încălzire al şcolii s-a montat un sistem de alimentare cu peleţi, granule obţinute printr-un procedeu de tocare a resturilor vegetale, în care se adaugă 3-5 kilograme de aditiv la tona de produs final. Rapiţa, mai ales cea din care nu a fost extras uleiul, dar şi grâul încolţit ce nu poate fi folosit în panificaţie ori ca furaj sunt cele mai bune materii prime pentru peleţi. 

„Sistemul nostru este folosit cu succes în multe zone din Germania, cu avantaje enorme, reducerea costurilor facturilor la utilităţi şi energie obţinută ecologic, ceea ce numim energie verde“, spune Guido Pusch, directorul firmei germane Pusch AG Energy Company. 

Centrala termică de la şcoala din comuna Ion Roată a costat 12.000 de euro şi consumă la exploatare maximă 120 de kilograme de peleţi, adică în cazul în care temperaturile ar fi sub -20 grade Celsius timp de 24 de ore. 

„Trebuie să punem accent pe energia verde, pentru a reduce gradul de poluare şi a conserva resursele. Sistemul de încălzire al şcolii poate fi folosit şi la încălzirea instituţiilor bugetare, banii economisiţi urmând a fi direcţionaţi spre dezvoltarea comunităţilor locale“, explică avantajele sistemului Marinică Cazacu, fost primar în comună, în prezent inspector guvernamental. Proiectul- pilot dezvoltat de firma germană la şcoala din comuna Ion Roată funcţionează de două săptămâni.
GARDIANUL

Stop violentelor din licee: exmatriculare fara drept de inscriere 

Ministerul Educatiei a primit o propunere prin care elevii gasiti vinovati de acte de violenta extrema sa fie exmatriculati definitiv din unitatile liceale si sa-si continue studiile in invatamantul particular sau in alte licee de stat in care sa promoveze cu examene de admitere. Cadrele didactice sunt de acord ca, in loc de puscarie, tinerele sa fie obligate la munca in folosul comunitatii.

Violentele din scoli si din incinta acestora nu pot fi amendate decat prin scaderea notei la purtare si prin mutarea disciplinara a elevilor vinovati intr-o alta unitate de invatamant. Aceste doua pedepse maxime sunt, in opinia Ministerului Educatiei, insuficiente pentru a stopa actele de violenta, tot mai crude in ultimul timp. In consecinta, secretarul de stat cu invatamantul preuniversitar, Svetlana Preoteasa, a comunicat ca regulamentul privind masurile disciplinare aplicate elevilor se va modifica. In jurul proiectului planeaza o intreaga secretomanie, insa “Gardianul” a reusit sa afle ca una dintre propuneri vizeaza o masura disciplinara mult mai aspra decat scaderea notei la purtare si mutarea la o alta unitate de invatamant. Astfel, unii inspectori au propus ca, in situatii de extrema violenta, precum cea intamplata zilele trecute cu elevele de la Colegiul National “Elena Cuza”, pedeapsa maxima pe linie de invatamant sa fie “exmatricularea din liceu fara drept de inscriere in alta unitate scolara, lasand posibilitatea tanarului sa opteze pentru invatamantul particular sau pentru o alta unitate liceala de stat, dar cu conditia sa sustina examene de admitere sau de diferenta”. “In conditiile in care scaderea notei la purtare si mutarea disciplinara nu ii sperie pe elevi, si acesta este adevarul, modificarea regulamentului de ordine interioara trebuie facuta cu foarte mare atentie. Copiii nu trebuie nici traumatizati, nici lasati de izbeliste, la modul sa nu stie de frica”, ne-a declarat Sergiu Garlesteanu, profesor la Scoala nr.197 din Bucuresti. La randul sau, presedintele Federatiei Nationale a Asociatiilor de Parinti, Mihaela Gunea, ne-a declarat: “In urma ultimului caz violent de la Scoala nr.156, Ministerul Educatiei ar trebui sa nu se mai gandeasca la pedepse, ci, mai intai, la cum sa previna actele de violenta. In primul rand, ceea ce s-a intamplat acolo demonstreaza o totala lipsa de comunicare intre profesori si elevi, intre scoala si parinti. Nu trebuie sa cautam alte masuri de pedepsire, cele existente, dupa parerea mea, sunt destul de traumatizante pentru un minor. O consiliere psihopedagogica obligatorie, introducerea uniformei, formarea unor scoli ale parintilor, ale profesorilor, in care acestia sa invete cum sa se poarte cu copiii, camere de supraveghere amplasate in afara scolii ar fi doar cateva dintre masurile la care ar trebui sa se gandeasca Ministerul Educatiei”.
Munca obligatorie in folosul comunitatii

Ceea ce tine de sistemul de invatamant privind masurile disciplinare aplicate elevilor trebuie sa aiba in vedere, in afara de activitatea de prevedere a actelor de violenta, o pedeapsa de care tanarul vinovat sa o simta ca pe o rusine. „Dupa parerea mea, acordarea notei 2,00 la purtare este o decizie care tine strict de consiliul profesoral al Colegiului Elena Cuza. Aceasta hotarare a fost luata de niste profesori, unii mai aspri, altii mai sensibili, si mutarea disciplinara la o alta unitate de invatamant este traumatizanta pentru cele trei eleve. Din acest motiv, nu ar trebui date afara din liceu, deoarece avand in spate un 2,00 la purtare, intr-un alt colectiv de elevi cum vor fi privite, cum vor fi acceptate? Mai bine ar fi fost obligate sa depuna munca obligatorie in folosul comunitatii, de exemplu, pe intreaga perioada a vacantei de vara si atunci rezultatele ar fi fost cu totul altele”, ne-a declarat Stelian Fedorca, inspector scolar general pe municipiul Bucuresti. “In cazul incidentului de la Scoala nr.156, situatia depaseste perimetrul scolii. Masurile disciplinare aplicate sunt maxime si au fost aplicate in conformitate cu regulamentul de ordine interioara. Insa gravitatea cazului a ajuns in atentia organelor de politie, cele trei fete avand dosare penale deschise, si in acest perimetru scoala nu mai poate interveni sub nici o forma. Cele trei eleve de la «Elena Cuza», de 16 ani, si-au recunoscut fapta, de o mare gravitate, si au intrat in atentia organelor de politie”, ne-a declarat Marian Banu, purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar al municipiului Bucuresti.Alexandru Calmåcu
Invatatoarele se fac ingrijitoare pe timpul vacantelor 

Educatoarele si invatatoarele se transforma, in vacante, in baby-sitteri de lux pentru bogatasi. Ele insotesc familiile in concedii si ii scutesc pe parinti de grija celor mici.

Criza de personal in domeniul serviciilor casnice se resimte acut mai ales in perioada sarbatorilor pascale. Cei mai multi solicitanti doresc sa angajeze persoane pentru ingrijirea copiilor si pentru menaj in special pentru perioade scurte, in zilele premergatoare concediului. Lucratoarele refuza insa aceste oferte, preferand contractele pe termen lung care le asigura un loc de munca pe o perioada lunga de timp. De asemenea, odata cu profesionalizarea serviciilor, au devenit tot mai cautate persoanele cu o pregatire solida in ingrijirea copiilor. Astfel au aparut “bonele de vacanta”, persoane care lucreaza in sistemul educational, in general invatatoare si educatoare care, chiar daca au diponibilitate redusa, sunt libere in perioada vacantelor si pot insoti familia in concediu pentru a oferi ingrijire copilului. In contextul deficitului de personal, o serie de agentii private de babysitting si menaj au hotarat ca incepand de astazi sa nu mai perceapa comision. In cazul unora dintre firme aceasta decizie reprezinta o oferta speciala, valabila doar in perioada sarbatorilor de Pasti. Pentru altele, incetarea perceperii de comision va fi o masura pe termen lung. Comisionul este platit de bonele sau menajerele care se angajeaza prin intermediul unei agentii si reprezinta o taxa de plasare in valoare de aproximativ 50% din venitul acesteia. Suma este perceputa doar in prima luna de la angajare si reprezinta cheltuielile firmei pentru evaluarea psihologica si intocmirea dosarului. De asemenea, la angajarea unei menajere sau bone, familia va plati si ea un comision catre agentie. “In mod normal comisionul perceput de la familie pleaca de la 75% si asigura o perioada de proba de doua luni, timp in care familia poate schimba bona”, ne-a declarat Antoaneta Istrate, reprezentant al Asociatiei Romane a Agentiilor pentru Servicii Casnice.

Ingrijitoarele pleaca in masa in strainatate

O bona sau o menajera poate castiga, lucrand opt ore pe zi, aproximativ 1.000 lei lunar. Suma poate creste in functie de pregatirea si calitatile suplimentare ale bonei. Cu toate acestea, foarte multe persoane prefera sa presteze astfel de servicii in strainatate. “Exista o criza de personal pe piata serviciilor casnice, adica babysittting, menaj si ingrijire a persoanelor varstnice. Cauzele acestui deficit de forta de munca are la baza in primul rand plecarea lucratorilor in strainatate. Aceasta poate avea o motivatie financiara, salarii mai mari, conditii mai bune de trai, sau o motivatie sociala. In aceasta ultima situatie se regasesc femeile care pleaca sa se angajeze intr-o tara straina, pentru a fi alaturi de sotii lor care lucreaza deja acolo, in special in constructii. In majoritatea cazurilor, serviciile lor sunt solicitate pentru ingrijirea varstnicilor, avand in vedere ca la babysitting este necesara o buna cunoastere a limbii”, ne-a declarat Antoaneta Istrate. Acesta a precizat ca angajatele din menaj sunt in general femei defavorizate carora, din cauza varstei, le este dificil sa faca o reconversie profesionala. Pe de alta parte, ele pot fi persoane de peste 35 de ani, cu o viata familiala asezata, casnice si gospodine cu experienta maternala. Cele care practica aceste meserii sunt deopotriva doamne cu studii medii, dar si studii superioare, in special in cazul meseriilor care nu mai au cautare. Andreea Petrescu
Elevii de a XII-a vor primi DVD-uri cu subiectele pentru BAC 

Påna la sfårsitul lunii aprilie, Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului (MECT) va distribui inspectoratelor scolare DVD-uri cu subiectele la probele scrise si cu rezolvarile, pentru disciplinele matematica, fizica, informatica si chimie. Varianta finala a subiectelor la probele scrise ale examenului de bacalaureat vor fi publicate in 11 aprilie pe site-ul institutiei, www.subiecte2008.edu.ro, iar pâna în 27 aprilie vor fi facute publice si subiectele la probele orale, a declarat consilierul ministerial Mihaela Suciu. Referitor la nemultumirile elevilor si profesorilor in legatura cu dificultatea ridicata a subiectelor la diferite discipline de examen, consilierul ministerial a declarat ca, în cel mai scurt timp, se vor opera modificari în baza observatiilor punctuale primite, conform programelor scolare în vigoare. Subiectele pentru probele scrise din sesiunea 2008 au fost supuse dezbaterii publice in perioada 1-31 martie. M.S.
GANDUL

Vacanţă pe 2 aprilie, în şcolile de pe „traseul preşedinţilor”

Elevii care învaţă în şcolile constănţene aflate „la stradă”, pe traseul Mihail Kogălniceanu – Neptun, au liber pe 2 aprilie. Cele 19 unităţi de învăţământ din Ovidiu, Constanţa, Agigea, Tuzla, 23 August şi Neptun sunt grădiniţe, şcoli generale, şcoli de arte şi meserii, grupuri şcolare, licee şi colegii. Cea mai afectată va fi reşedinţa de judeţ, unde nu vor funcţiona 11 unităţi şcolare. Ziua liberă va fi recuperată într-o sâmbătă pe care o va stabili fiecare unitate de învăţământ. Sînziana IONESCU

ZIUA
Bac-ul clocit pe ultima suta

Candidatii la examenul de bacalaureat din acest an vor cunoaste varianta finala a subiectelor doar cu doua luni inainte de probele scrise, Ministerul Educatiei urmand sa le afiseze pe site-ul propriu abia in 11 aprilie. 

Cat priveste probele orale, specialistii din minister inca mai clocesc la ele, pana in 27 aprilie, cand le vor face publice si pe acestea. Cele 100 de variante de subiecte pentru scris au fost postate pe site-ul institutiei la 1 martie, pentru dezbatere publica de o luna. In urmatoarele 11 zile, aceiasi specialisti creatori ai variantelor de subiecte, platiti cu generozitate din bani publici, isi vor corecta erorile constatate si transmise MECT de vizitatorii site-ului www.subiecte2008.edu.ro.Munca in zadarToti cei care posteaza pe pagina de internet a ministerului sunt profesori, parinti, elevi - in general cei care tremura de frica acestui examen dificil, care, in afara ca le va decide destinul, este conceput in asa fel incat sa nu arate pregatirea liceanului, ci sa-l incurce cat mai mult.Mai mult, conducerea Ministerului Educatiei a anuntat acum, dupa ce variantele de subiecte au fost intocmite deja, ca va solicita reducerea gradului ridicat de dificultate al unor subiecte de la matematica, la sesizarile primite din partea mai multor elevi, profesori si asociatii profesionale. Reactia ar fi fost salutara daca s-ar fi produs inainte ca echipele de specialisti sa munceasca in jur de 7 luni la subiectele postate pe Internet.Pe de alta parte, criticile au fost mai intense decat anul trecut, si asta pe buna dreptate, intrucat variantele de subiecte la matematica contin modificari pe care elevii ar fi trebuit sa le cunoasca inca de la inceputul anului scolar. Din acest motiv, AEACE a cerut ca aceste variante de subiecte sa fie valabile pentru generatia de absolventi de anul viitor, iar cei din promotia actuala sa le utilizeze pe cele de anul trecut. Cate 100 de variante de subiecte la fiecare proba scrisa - matematica, lb. romana, lb. moderna, lb. materna (dupa caz), geografie, istorie, biologie, fizica, chimie etc. - sunt suficiente pentru programul unui elev aflat in clasa a XII-a, aflat in pragul examenului de maturitate. Din acest motiv, acestea ar trebui sa ramana valabile cativa ani buni, atat timp cat materia nu se modifica. Ar fi facuta, in acest fel, si o economie de bani din partea MECT, institutie a carei conducere va constata ca a irosit banii pe niste subiecte la matematica mult prea dificile, si pe care trebuie sa le modifice, pe alta cheltuiala.In fine, dupa incheierea intregii tevaturi, MECT va distribui inspectoratelor scolare DVD-uri cu subiectele la probele scrise si cu rezolvarile - numai pentru disciplinele matematica, fizica, informatica si chimie. La randul lor, inspectoratele scolare au obligatia sa distribuie aceste DVD-uri in scoli - lucru care, mai mult ca sigur, se va prelungi pana la jumatatea lunii aprilie. 

Magda SEVERIN 

Locuri la gradinita

Capacitatea gradinitelor din Sectorul 4 al Capitalei va fi suplimentata anul acesta cu 650 de locuri, prin construirea a trei corpuri noi si extinderea altor patru, a anuntat primarul Adrian Inimaroiu. 

"Avand in vedere criza acuta a locurilor in gradinite, am stabilit ca pentru anul acesta, pe langa lucrarile de reparatii in care intra unitatile de invatamant pe perioada vacantei, sa aiba loc o serie de lucrari de extindere si chiar de constructie a unor cladiri noi, la gradinitele unde pozitionarea permite. Astfel, incepand din intervalul mai - iunie, in curtea gradinitelor nr. 133, 199, 129 va mai fi construit cate un nou corp de cladire, fiind astfel create 300 de noi locuri. De asemenea, vor avea loc lucrari de extindere a gradinitelor nr. 28 (cu 100 de locuri), nr. 192 (cu 120 de locuri), nr. 263 (cu 60 locuri) si nr. 111 (cu 60 de locuri)",se precizeaza in comunicatul remis redactiei. Sumele alocate din buget: 1.850.000 lei - pentru reparatii curente; 18.133.000 lei - pentru construirea corpurilor noi; 11.600,00 mii lei - pentru lucrarile de extindere si consolidare. In prezent, capacitatea gradinitelor din Sectorul 4 este de 5000 de locuri. (M.S.)
SINDICATE

CURIERUL NATIONAL

Negocierile dintre sindicate şi patronatul de la Dacia au eşuat din nou

Propunerea salariaţilor a fost respinsă ca fiind nerealistă

Sindicatele: ''Continuăm protestul pe timp nelimitat"

Salariaţii de la SC Dacia Automobile Piteşti, aflaţi în cea de-a şasea zi de grevă generală, au început, ieri, o nouă rundă de negocieri cu patronatul, după ce, la ultima întâlnire dintre cele două părţi, care a avut loc vineri, sindicaliştii au respins din nou oferta administraţiei. Negocierile s-au încheiat la prânz cu un nou eşec, după ce conducerea societăţii a respins ca nerealistă propunerea de creştere a salariilor cu 550 de lei, astfel că greva generală va continua, informează Mediafax.

Salariaţii de la Dacia Automobile Piteşti, aflaţi în a şasea zi de grevă generală, au solicitat, ca şi la negocierile trecute, creşterea salariilor cu 550 de lei, propunere respinsă ca fiind nerealistă, de patronatul care şi-a menţinut oferta de creştere medie a veniturilor salariaţilor cu 250 de lei. "Greva generală de la Dacia continuă, suntem în a şasea zi, nu am ajuns la niciun rezultat. Au venit practic cu aceeaşi ofertă cu care nu am fost, bineînţeles, de acord. Continuăm protestul pe timp nelimitat", a declarat Nicolae Pavelescu, liderul sindical al SC Dacia Automobile.

Înaintea negocierilor Pavelescu era optimist, sperând că discuţiile cu patronatul vor fi sincere şi că tribunalul le va da dreptate miercuri.  "Aşteptăm să purtăm discuţii sincere astăzi (n.r. - luni), iar miercuri suntem încrezători că tribunalul ne va da dreptate. O să vedeţi atunci că 80% dintre salariaţi au semnat pentru declanşarea grevei generale şi că nemulţumirea de la Dacia este generală", declara Nicolae Pavelescu, ieri dimineaţă.

Tribunalul Argeş se va pronunţa miercuri, 2 aprilie, asupra solicitării administraţiei societăţii Automobile Dacia de încetare a grevei generale. Motivele invocate de patronat vizează numărul insuficient de semnături pentru grevă şi prezentarea de către sindicate a unor revendicări ilegale, precum solicitarea participării salariaţilor la profit şi solicitarea vânzării către salariaţi, cu o reducere de 15%, a unor autoturisme care nu sunt produse sau comercializate de Dacia Automobile.

Negocieri "sub semnul înţelepciunii"

Potrivit Direcţiei de Comunicare a Dacia Automobile, ieri, au participat la grevă 41,2% dintre muncitorii din schimbul I. Liviu Ion, director de comunicare, îşi exprimase încrederea că negocierile de ieri se vor desfăşura "sub semnul înţelepciunii".

Vineri, directorul executiv juridic al SC Automobile Dacia SA Piteşti, Mihai Acsinte, a declarat că greva generală a muncitorilor are "destule elemente care să demonstreze că este o manifestare ilegală". "Supraaprecierea problemei salariale este, în opinia noastră, un abuz de drept şi vreau să vă mai spun că am sesizat, încă de la începutul negocierilor, că se doreşte prelungirea acestora pentru a se ajunge la un conflict. Iar această grevă, trebuie să o spunem, a fost anunţată încă de acum două luni, era programată de acum două luni, de atunci de când liderul BNS Dumitru Costin a declarat, în 12 februarie 2008, că urmează să se deplaseze la Mioveni pentru a pune la punct declanşarea conflictului de muncă", a declarat, într-o conferinţă de presă la Piteşti, directorul executiv juridic Mihai Acsinte.

Conferinţă "de prost gust"

Viceliderul sindicatului Dacia Automobile, Ion Iordache, consideră că reprezentantul administraţiei a ţinut vineri o conferinţă de presă "de prost gust", care vrea să fie "o modalitate de presiune asupra angajaţilor şi a sindicaliştilor de la Dacia care sunt trup şi suflet în grevă". Negocierile de vineri dintre patronatul şi sindicatul de la Dacia Automobile SA Piteşti au eşuat, astfel că greva generală, declanşată de angajaţii uzinei cu şase zile în urmă, continuă. Potrivit liderului sindicatului de la Dacia, Nicolae Pavelescu, cea de-a treia rundă de negocieri din această săptămână a durat două ore, iar oferta administraţiei a fost respinsă, sindicaliştii considerând că aceasta nu este realistă, "în conformitate cu productivitatea muncii foarte bună, înregistrată în uzină".

Aproximativ nouă mii de angajaţi ai Dacia Piteşti şi sindicalişti de la BNS au participat, joi, la un miting de protest la Mioveni. Angajaţii uzinei Dacia Renault din Piteşti au intrat în grevă generală, pe termen nelimitat, în urmă cu o săptămână, după ce au eşuat negocierile purtate de sindicat cu patronatul fabricii privind majorările salariale. Angajaţii cer o majorare salarială de 550 de lei, în timp ce administraţia a oferit o creştere de 12% a salariului mediu. Cristina Chicoş
EVENIMENTUL ZILEI

Lider sindical audiat la DNA   

DOSARUL „POŞTA ROMÅNĂ“. Dumitru Costin, preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), a fost audiat ieri aproximativ patru ore la Direcţia Naţională Anticorupţie (DNA), în dosarul „Poşta Română“. 

La ieşire, Costin a declarat că, din punctul lui de vedere, „nu a fost nimic necurat“ în ceea ce priveşte tichetele de masă primite de angajaţii Poştei în 2005, acesta fiind unul dintre subiectele de discuţie cu anchetatorii. „Nu s-a făcut nicio afacere, s-a încercat la acel moment să se găsească o soluţie pentru cei peste 30.000 de salariaţi, dintre care vreo şase-şapte mii erau cu salariul minim pe economie, mă refer la bonurile de masă“, a precizat liderul BNS. 

Procurorii DNA cercetează mai multe contracte încheiate de Poşta Română, dintre care unul se referă la acordarea unor tichete de masă Premium către angajaţi, în urma grevelor din 2005. Aceste tichete au fost emise de o firmă care, la momentul respectiv, aparţinea senatorului UDMR Verestoy Attila.

ALTE STIRI
GANDUL
Copiii „căpşunarilor“ din Italia reînvaţă să fie români

Ştefan cel Mare, Dragoş Vodă, Vlad Ţepeş, George Enescu, Ion Creangă, Lacul Roşu, Munţii Carpaţi, Dunărea, judeţe şi Traian Băsescu. Cam atât ştiau elevii români din Italia, când au mers pentru prima oară la cursul opţional de limbă, cultură şi civilizaţie românească, predat de Doina Ghiţeanu, la una din cele trei şcoli torineze, unde este profesor. Predă câte o oră la cele două şcoli elementare şi câte două ore, la gimnaziu. În total are aproape 50 de elevi la curs. 

„Între aceştia am şi câţiva italieni şi chinezi, care sunt foarte interesaţi să afle câte ceva despre cultura noastră”, ne-a spus dna. Ghiţeanu. Copiii români sunt foarte interesaţi să afle despre ţara lor şi despre locul în care s-au născut. Mai greu este să se obişnuiască cu restul elevilor români, care merg şi ei la respectivul curs. Fiecare are o poveste diferită. „E dificil pentru unii să se deschidă psihologic şi afectiv către România. Unii sunt de mulţi ani aici şi când au venit la curs nu vorbeau deloc româneşte, nici măcar acasă, cu părinţii lor. După un timp, cursul i-a deblocat şi au început să folosească limba cu părinţii lor şi să ceară informaţii despre România”.

„România pentru copiii românilor este o rană”

„Uneori, copiii vorbesc puţin sau deloc despre România, pentru că ar putea deschide o rană dureroasă. Mulţi încep să vorbească despre ţara noastră şi cu elevii italieni, abia după mai multe luni de la începerea cursului. După un timp, se aşază, intră în ritm, ştiu şi se obişnuiesc cu ideea că în ziua x ne întâlnim şi-şi avizează părinţii să vină să-i ia de la şcoală mai târziu cu o oră”. Aceasta şi pentru că acest curs este pus la sfârşitul orelor, adică în jurul orelor 16,00 – 17,30. În plus, în unele şcoli, cursurile au început la sfârşitul lunii noiembrie, decembrie şi chiar la mijlocul lunii februarie 2008. 

Pentru doamna profesor, cât şi pentru colegele dumneaei, lucrul cu aceşti copii este dificil. Trebuie să-i cunoască şi apoi să lucreze diferit, cu fiecare în parte. Dna. Ghiţeanu are chiar şi un elev mai special, Ştefan, în vârstă de 12 ani, care este foarte inteligent, dar are probleme familiale. Tatăl său a decedat, fratele mai mare are un comportament depresiv, iar Ştefan a devenit foarte agresiv. „De când a început cursul, s-a mai liniştit. Înainte de curs, stăm de vorbă 15 minute, iar asta îi dă siguranţa şi încrederea că este ascultat şi ajutat să se regăsească”, ne-a spus doamna profesoară.

ABC-ul elevilor români

Cu elevii de la gimnaziu are discuţii săptămânale de 15 minute, în care elevii povestesc ce li s-a mai întâmplat. Apoi, lucrează şi încep încet, încet să pună „cărămidă peste cărămidă”. Copiii românilor învaţă despre cum s-a format poporul român, despre fonetică şi vocabular, despre Unirea Principatelor Române, despre Eminescu sau despre locul natal şi tradiţiile din zonele respective. Citesc ziare româneşti pe internet şi răsfoiesc enciclopedii pentru a afla mai multe despre ceea ce pentru unii încă mai înseamnă acasă. „Înscrierea la curs îi reîntregeşte pe cei mai mulţi”. Cei plecaţi de mulţi ani din România se simt mai bine cu colegii lor italieni. 

Cei veniţi recent în Italia, regăsesc la curs atmosfera de acasă şi nu se mai simt atât de singuri. Mai sunt şi unii copii, tot veniţi de puţin timp în Italia, care renunţă la curs pentru că încurcă unele cuvinte din limba română cu cele din limba italiană şi nu reuşesc să progreseze. Dacă la începutul cursului, notele şi calificativele nu existau, pentru a le da şansa copiilor să se adapteze, acum copiii cer singuri teme pentru acasă, pentru că vor să cunoască mai mult. În una din clasele Şcolii Gabelli, copiii agaţă bileţele de diferite obiecte din clasă, cu denumirea lor în româneşte. „Copiii din acea clasă, care sunt la curs, sunt mai mult decât entuziasmaţi că este scris în limba lor: explică celorlalţi pronunţia şi... se mândresc! Asta le dă convingerea că au un motiv în plus să înveţe”. 

„Părinţii care se gândesc să plece în străinătate trebuie să ţină cont de copiii lor. În străinătate, unii copii devin agresivi sau depresivi pentru că suportă nu numai despărţirea de cei de acasă, dar şi de părinţii lor, care sunt zi-lumină la muncă”  -  Doina Ghiţeanu (profesor în Italia)

Info plus:

300 de elevi români sunt înscrişi la cursul de limbă, cultură şi civilizaţie românească în Italia, 4 profesoare ocupându-se de ei. În total, în Italia învaţă 414 elevi români

Carte de vizită

Doina Ghiţeanu (47 ani) a fost profesor titular 23 de ani, în România, iar în 2002, a plecat în Italia. Lucrează ca traducător şi interpret autorizat în Italia de Camera de Comerţ şi Industrie din Milano. Îi învaţă limba română şi pe italieni, la o şcoală privată din oraş. 

La început, până au înţeles că este un profesor calificat, profesorii italieni au pus întrebări şi au fost mai reticenţi. „Acum mă tratează ca pe o colegă de-a lor. Oricum, nu trebuie să uităm nici un moment că suntem într-o ţară străină şi, ca întotdeauna, chiar şi de la depărtare, suntem sub o strictă şi atentă observaţie”. Doina Ghiţeanu colaborează şi cu o şcoală privată unde îi pregăteşte pe elevii români pentru examenul la limba română, ca a doua limbă străină. Speră ca în viitor să obţină dreptul ca elevii români să dea examene la limba română pe teritoriul Italiei, care să fie recunoscute şi în România. Elena LARION

PAGE  
1
S.C. FOCUS IMAGE

Bucureşti, Str. Maşina de Pâine 6, sector 2

E-mail: focus_image@yahoo.com


