REVISTA PRESEI

marţi, 04 noiembrie 2008

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	GARDIANUL

	COTIDIANUL
	GÂNDUL

	CRONICA ROMÂNĂ
	JURNALUL NAŢIONAL

	CURENTUL
	LIBERTATEA

	CURIERUL NATIONAL
	REALITATEA ROMÂNEASCĂ

	EVENIMENTUL ZILEI
	ROMÂNIA LIBERĂ

	FINANCIARUL
	ZIUA


STIREA ZILEI

Băsescu: Noul guvern va anula OUG privind amânarea măririi salariilor profesorilor

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Toamna protestelor

Profesorii vor ieşi în stradă din 18 noiembrie

NEMULŢUMIRI

Noiembrie va fi o lună plină de acţiuni de protest în învăţământ, sănătate şi administraţie publică. Mâine, la 7 dimineaţa, debutează greva de avertisment a celor aproximativ 70.000 de cadre didactice afiliate Federaţiei Sindicatelor din Învăţământ “Spiru Haret”. “Profesorii vor veni la şcoală, dar nu vor ţine cursuri. Dacă elevii vor veni la ore, vor fi supravegheaţi, dar nu li se va preda”, a precizat Marius Nistor, preşedintele executiv al Federaţiei “Spiru Haret”. 

Potrivit aceleiaşi surse, acţiunea de mâine va fi urmată de proteste locale: câte două judeţe pe zi vor intra în grevă de avertisment. Pe 10 noiembrie declanşează grevă de avertisment, între orele 12.00 şi 14.00, şi celelalte trei federaţii sindicale din învăţământ: Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) şi Federaţia Naţională Sindicală “Alma Mater”. 

Sindicatele din învăţământ au anunţat că vor declanşa grevă generală pe termen nelimitat începând cu 18 noiembrie 2008. Startul grevelor generale îl vor da, însă, funcţionarii publici, afiliaţi Alianţei Sed Lex. Aceştia au stabilit să înceapă protestele pe 13 noiembrie. 

Nici sindicaliştii din sănătate nu renunţă la proteste. Federaţia Sanitas a anunţat un miting de amploare în Capitală pe data de 11 noiembrie, pe 14 noiembrie va avea loc o grevă de avertisment, iar pe 20 noiembrie cadrele sanitare vor intra în grevă generală. 

Programul grevelor generale

13 noiembrie – intră în grevă generală funcţionarii publici afiliaţi Alianţei Sed Lex.

18 noiembrie – grevă generală în educaţie, protestează profesorii afiliaţi FSLI, FEN şi Federaţiei “Alma Mater”.

20 noiembrie – declanşează grevă generală Federaţia Sanitas. (FLORENTINA TONE)
Băsescu: Noul guvern va anula OUG privind amânarea măririi salariilor profesorilor

Traian Băsescu a declarat, vineri, la RRA, că după instalarea noului Guvern, Ordonanţei de amânare, până în aprilie 2009, a termenului de aplicare a legii privind majorarea cu 50% a salariilor profesorilor, va fi anulată, precizând că îi este greu să creadă că acest act va fi anulat înainte de alegeri, transmite Mediafax.

"După instalarea noului Guvern, ordonanţa Guvernului Tăriceanu va fi anulată. Îmi este greu să cred că va fi anulată înainte", a spus preşedintele Traian Băsescu. Şeful statului a reluat apelul către sindicatele din învăţământ, care au anunţat acţiuni de protest în 18 noiembrie, să-şi amâne demersul până după alegeri.

Ordonanţa de urgenţă prin care Guvernul a decis, marţi, să amâne până în luna aprilie 2009 termenul de aplicare a legii privind majorarea cu 50% a salariilor profesorilor a fost publicată, vineri, în Monitorul Oficial.

Secretarul Senatului Ivan Cismaru a declarat că după publicarea în Monitorul Oficial, Ordonanţa de amânare a majorării salariilor din educaţie va intra, săptămâna viitoare, în analiza comisiilor de specialitate din Senat iar votul în plen se va da, probabil, pe 10 noiembrie. (REDACŢIA)

Sindicatele anunţă că vor continua protestele

Liderii confederaţiilor sindicale CNSLR - Frăţia, ALFA, BNS şi CSDR şi ministrul Muncii, Familiei şi Egalităţii de Şanse, al Economiei şi Finanţelor, cel al Învăţământului şi minisstrul Sănătăţii au ajuns la concluzia, după cinci ore de negocieri, că este necesară o lege unică de salarizare a personalului bugetar.

"Nu discutăm pe legea salariilor profesorilor. Ea trebuie aplicată, astfel încât salariile profesorilor să crească cu 45% începând cu luna octombrie. În condiţiile în care poziţia Guvernului rămâne aceeaşi, federaţia Spiru Haret va declanşa grevă de avertisnment", a mai spus Nistor, citat de NewsIn.

Legea salarizării personalului din învăţământ trebuie respectată, susţine şi liderul sindical Bogdan Iuliu Hossu, preşedinte al CNS Cartel ALFA, la care sunt afiliate FEN şi Alma Mater, organizaţii sindicale din învăţământ. Sindicaliştii au cerut ca, la întâlnirea de luni, de la ora 17,00, partea guvernamentală să vină cu propuneri concrete pentru creşterile salariale pe 2009 etapizat, dar în valoare de 50 la sută pentru celelalte categorii de personal bugetar, transmite Agerpres.

Sindicatele din sănătate, conform preşedintelui Sanitas, Marius Petcu, se vor întâlni luni, la 15,30, cu ministrul de resort pentru a stabili modalitatea în care vor avea loc creşterile salariale în sector, astfel încât să atingă minim 50 la sută. Şi funcţionarii publici susţine preşedintele CNSLR Frăţia, Marius Petcu, au o grilă de salarizare care să permită creşterile salariale solicitate.

Discuţia de vineri, de la Ministerul Muncii, Solidarităţii Sociale şi Familiei, nu a schimbat calendarul acţiunilor de protest ale sindicatelor. Acţiunile de protest în învăţământ vor începe luni prin grevă de o zi a sindicaliştilor afiliaţi la Federaţia Spiru Haret, membră a CNSLR Frăţia. Liderii sindicali au reafirmat poziţia lor fermă de a continua acţiunile de protest până la aplicarea legii de salarizare a cadrelor didactice.

Ordonanţa de urgenţă privind amânarea majorării cu 50% a salariilor profesorilor până la 1 aprilie 2009 a ajuns la Senat. Aceasta a fost publicată astăzi în Monitorul Oficial. Potrivit NewsIn, Senatul va lua în discuţie marţi ordonanţa de blocare a majorărilor. Deputaţii nu au un termen în care să decidă dacă sunt sau nu de acord cu ordonanţa, ceea ce poate prelungi după alegeri aşteptările pofesorilor. (REDACŢIA)
Ordonanţa privind amânarea majorării salariilor a fost publicată

Ordonanţa de urgenţă privind amânarea majorării cu 50% a salariilor profesorilor până la 1 aprilie 2009 a fost publicată în Monitorul Oficial.

Liderii confederaţiilor sindicale au început, vineri, la Ministerul Muncii, discuţiile despe salarii cu miniştrii Muncii, Finanţelor, Educaţiei, Sănătăţii, Internelor şi Reformei Administrative. La întâlnirea de la Ministerul Muncii, participă preşedinţii Cartel Alfa, BNS, CNSLR Frăţia şi CSDR.

Premierul Călin Popescu Tăriceanu a dispus constituirea unui grup de dialog format din miniştrii Muncii, Finanţelor, Educaţiei, Sănătăţii, Internelor şi Reformei Administrative, pentru a purta discuţii cu reprezentanţii confederaţiilor sindicale pe tema salarizării. Ministrul Internelor şi Reformei Administrative, Cristian David, a fost desemnat coordonator al grupului de dialog din partea Guvernului, informează Executivul.

Liderii confederaţiilor sindicale anunţau, în urmă cu o zi, că se vor prezenta la întâlnirea grupului de dialog format din cinci miniştri ai Guvernului Tăriceanu pentru a-şi promova deciziile luate, dar nu au speranţe că se va rezolva ceva, apreciind că este doar "un mod de a câştiga timp. 

Băsescu, după reacţia sindicatelor: Trebuie să discutăm

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, joi, după ce sindicatele din învăţământ au anunţat că vor iniţia acţiuni de protest în ciuda apelului făcut de şeful statului, că este nevoie de o discuţie. Până în prezent nu a anunţat data la care plănuieşte o astfel de întâlnire. 

Proteste anunţate

Pe 3 noiembrie, vor face grevă de avertisment, timp de două ore, sindicaliştii din Federaţia "Spiru Haret", care au anunţat că nu vor renunţa la proteste, în ciuda apelului lansat de şeful statului, Traian Băsescu, privind amânarea protestelor până în decembrie.

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) a decis, joi, ca în 10 noiembrie să organizeze o grevă de avertisment de două ore, iar din 18 noiembrie să intre în grevă generală pe termen nelimitat. Din 18 noiembrie, cadrele didactice afiliate la FSLI vor intra în grevă generală pe termen nelimitat.

Federaţia Alma Mater declanşează grevă de avertisment în 10 noiembrie şi generală din 18 noiembrie. 

Federaţia Sanitas a anunţat un miting de amploare în Capitală, pe 11 noiembrie, urmând ca în 20 noiembrie să intre în grevă generală.

Alainţa Sed Lex a precitat că va intra în greva generală din 13 noiembrie.

Preşedintele BNS: Este imoral să ceri 50% şi pentru cei care au salarii foarte mari

Biroul Exectiv al Blocului Naţional Sindical (BNS) a hotărât că se va alătura celorlalţi sindicalişti numai dacă vor ajunge la un acord comun privind cererile de majorare salarială şi consideră că o majorare de 50% a salariilor tuturor bugetarilor, indiferent de veniturile actuale ale acestora, va crea discrepanţe foarte mari.

Preşedintele BNS, Dumitru Costin, a declarat că organizaţia sindicală nu susţine o creştere a salariilor în sectorul bugetar cu 50 la sută. În opinia acestuia, este "imoral" să ceri 50% în sectorul bugetar şi pentru cei care au salarii mici, şi pentru cei care au salarii foarte mari. (REDACŢIA)

75.000 de profesori, în grevă de avertisment

Liderul Federaţiei "Spiru Haret", Gheorghe Izvoranu, a anunţat, luni dimineaţa, că aproximativ 75.000 de profesori afiliaţi organizaţiei sunt în grevă de avertisment, informează Mediafax. 

Preşedintele federaţiei, Gheorghe Izvoreanu, a declarat că, luni, începând cu ora 7.00, toţi profesorii afiliaţi la organizaţia pe care o conduce sunt în grevă de avertisment, aceştia prezentându-se în toate unităţile şcolare, dar "fără a face activităţi didactice sub nicio formă". "Guvernul ar trebui să devină resonsabil. Niciunde în lume nu s-a întâmplat ca la noi, ca un Guvern să fie peste toate autorităţile statului şi să anuleze o lege. Guvernul Tăriceanu ar trebui să revină şi să aplice legea şi, totodată, ar trebui să-şi ceară scuze faţă de modul în care a badjocorit toţi profesorii din ţara asta".

Liderul federaţiei "Spirul Haret" speră ca Ordonanţa prin care a fost amânată aplicarea legii majorării salariilor să fie supusă dezbaterii Parlamentului şi să fie respinsă, astfel încât prevederile privind creşterile salariale să fie aplicabile. De altfel, Federaţia "Spiru Haret" a cerut Parlamentului, într-o scrisoare deschisă, să se întrunească în regim de urgenţă şi să respingă Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului de amânare până în 1 aprilie a aplicării legii privind creşterea cu 50 la sută a salariilor cadrelor didactice. (MEDIAFAX)

Ce facem cu salariile dascălilor?

Creşterea cu 50% a salariilor profesorilor nu rezolvă problemele educaţiei şi măreşte diferenţele salariale din sistemul de educaţie românesc. Majorarea salariilor nu rezolvă principalele probleme ale învăţământului românesc. Dimpotrivă, diferenţele salariale între diferite grade  vor creşte.

Profesorii intră astăzi în grevă de avertisment pentru că legea majorării salariilor a fost amânată până anul viitor. Nemulţumirea dascălilor poate fi îndreptăţită dacă facem comparaţie între salariile lor şi cele ale colegilor lor europeni. Însă, chiar dacă ar fi pusă în aplicare, legea majorării cu 50% a salariilor din educaţie  nu ar rezolva problemele învăţământului.  Profesorii înşişi susţin  că, odată pus în aplicare, actul normativ ar mări diferenţele salariale dintre dascălii începători şi cei cu experienţă. 

Rectorul Universităţii Bucureşti, profesorul Ioan Pânzaru, arată într-un articol apărut în ultimul număr al revistei “Tribuna Învăţământului” că noua lege de salarizare va mări scara de salarizare  între angajaţii unei universităţi şi nu-i va încuraja deloc pe tineri să rămână la catedră. Profesorul susţine că, în prezent, profesorii câştigă disproporţionat  de mult  în raport cu asistenţii, lectorii şi conferenţiarii. “În loc să reducă scara de salarizare, de la raportul 1:6, actualmente între salariul unui asistent şi acela al unui profesor, la 1:3, aşa cum este în majoritatea ţărilor europene, procedând prin ridicare  de jos în sus şi îngheţare  la vârf, parlamentarii noştri au înţeles pe dos: au produs creşteri salariale prin care se vor mări veniturile cu 73,7% la profesori şi numai cu 54% la celelalte grade”, arată rectorul Ioan Pânzaru. 

Cât câştigă profesorii în Europa

Cifrele vorbesc de la sine. Cel mai bine plătiţi europeni sunt profesorii englezi. Un dascăl începător câştigă în Anglia 6.800 euro, iar un învăţător primeşte 5.000 de euro. Profesorii de liceu cu  experienţă câştigă 7.400 euro, în timp de profesorii universitari englezi au salarii de până la 9.000 de euro. După cum observăm, diferenţele salariale sunt mici între diversele  categorii de profesori. 

La fel se întâmplă şi în ţări precum Austria, Franţa, Germania  sau Spania. Cele mai mari salarii din învăţământul preuniversitar austriac  ajung la 5.500 de euro, în timp ce remuneraţiile maxime de la universitate  sunt de aproximativ  6.700 de euro.

Diferenţele de salarii din România

În comparaţie,  un profesor debutant  român cu studii superioare din sistemul preuniversitar primeşte pentru luna octombrie un salariu de aproximativ 1.000 de lei (272 de euro). Asta,  după indexarea de 9%, şi numai dacă are şi ore suplimentare.  Un debutant fără ore suplimentare are un salariu de 730 de lei. Un profesor cu experienţă de 10-14 ani câştigă 1.500 lei, cu tot cu sporul de vechime şi orele suplimentare, adică echivalentul a 400 de euro. 

La universitate, un asistent câştigă 1.200 lei (327 de euro), un şef de lucrări 1.400 lei (381 de euro), iar un conferenţiar, aproximativ 2.000 lei (545 de euro). Situaţia se schimbă la profesorii universitari care câştigă, cu tot cu sporuri, aproximativ 3.800 lei (adică circa 1.000 de euro), bani la care se adaugă sumele obţinute din proiecte de cercetare. 

Problemele rămân

După cum spuneam, majorarea salariilor nu rezolvă problemele din învăţământ. Calitatea elevilor pregătiţi îi sperie pe profesorii universitari, care au declarat în mai multe rânduri că elevii sunt slab pregătiţi. De exemplu, la multe facultăţi de stat, profesorii sunt nevoiţi să predea studenţilor de anul II ca pentru nişte liceeni din clasele terminale. Una dintre cauzele nivelului scăzut al studenţilor este pregătirea lor din timpul liceului. Profesorii spun că modul de predare este mai mult informal şi nu se pune accent deloc pe formarea studenţilor. (ANDREEA OFIŢERU)
ALBA. Suplimentar faţă de greva de protest anunţată de profesori, sindicaliştii din judeţ vor fi pe tot parcursul săptămânii viitoare în grevă japoneză. 
ARGEŞ. 88 de posturi de directori şi directori adjuncţi pentru şcoli sunt disponibile la nivelul judeţului. Concursul va avea loc în perioada 17 - 28 noiembrie. 
BOTOŞANI. Profesorii din comuna Roma care şi-au pus elevii să le muncească pământul au fost sancţionaţi cu 10% din salariu pe o perioadă de trei luni. 
VRANCEA. Cinci localităţi din Vrancea au rămas fără microbuze şcolare, iar în alte câteva sate din judeţ autovehiculele nu sunt folosite din lipsă de şoferi calificaţi.  (DAN MORĂRESCU)
BUSINESS STANDARD

Profesorii sunt astazi in greva de avertisment 

Cadrele didactice isi mentin amenintarile cu greva generala in sistem, incepand din 18 noiembrie, dupa ce negocierile de vineri dintre sindicate si reprezentantii Guvernului au esuat. Seria protestelor incepe astazi, cand 70.000 de profesori, membri ai Federatiei Spiru Haret, vor fi in greva de avertisment pe toata durata zilei, in ciuda apelului lansat de presedintele Traian Basescu de amanare a protestelor pana dupa alegerile parlamentare. Presedintele executiv al Federatiei Spiru Haret, Marius Nistor, a declarat ieri pentru Business Standard ca discutiile initiate de premierul Calin Popescu Tariceanu, intre sindicatele bugetarilor si ministrii implicati in majorarea salariilor, nu schimba intentia cadrelor didactice de a declansa greva generala, atat timp cat pozitia Executivului ramane aceeasi. “Dupa greva de avertisment de luni (astazi, n.red.), membrii Federatiei Spiru Haret vor organiza o serie de greve in cascada, la nivel judetean si in Bucuresti, in functie de evolutia evenimentelor. Vom face, totodata, presiune asupra Senatului si a Camerei Deputatilor sa anuleze ordonanta prin care Guvernul a amanat cresterea salariilor profesorilor”, a precizat Marius Nistor. In cazul in care majorarea salariilor se tergiverseaza, Nistor a declarat ca, in 18 noiembrie, vor intra in greva generala atat cadrele didactice, cat si ceilalti bugetari afiliati la CNSLR Fratia. Referitor la declaratiile ministrului Muncii, Mariana Campeanu, potrivit carora sindicatele nu au facut vreun demers legal pentru declansarea grevei generale, liderul sindical a spus ca situatia este una “paradoxala”, pentru ca motivul pentru care profesorii protesteaza nu este prevazut in legea conflictelor de munca. “Legea prevede ca sindicatele nu pot face greva pentru modificarea unei legi. Dar noi nu vrem modificarea vreunei legi, ci respectarea uneia care exista deja. Nu putem urma pasii din legea conflictelor de munca, pentru ca nu exista conflict de interese”, a explicat liderul Federatiei Spiru Haret. (S.C.)

COTIDIANUL

Grevă de o zi în şcoli

Zeci de mii de profesori din toată ţara, afiliaţi la Federaţia „Spiru Haret“, nu vor preda cursuri luni.

Membrii Federaţiei „Spiru Haret“ vor începe luni, la ora 7.00, protestul care va ţine toată ziua şi prin care avertizează Guvernul cu blocarea procesului educativ dacă nu se acordă creşterea cu 50% a salariilor cadrelor didactice. Mai mult, liderii sindicali au trimis şi Parlamentului o scrisoare deschisă prin care cer să se întrunească de urgenţă pentru a respinge ordonanţa privind amânarea până în aprilie 2009 a majorării cerute de profesori. Federaţia are 75.000 de membri, salariaţi la nivelul întregii ţări, dintre care 6.500 sunt în Bucureşti. 

„Profesorii vor veni la şcoală, dar nu vor ţine cursuri. Dacă elevii vor veni la ore, vor fi supravegheaţi, dar nu li se va preda. În funcţie de ce decizii va lua Guvernul legat de majorarea salariilor, vom continua ulterior protestele. Astfel, după greva de luni vom organiza proteste locale, urmând să intre în grevă de avertisment câte două judeţe pe zi, după un calendar pe care îl vom stabili ulterior“, a spus Marius Nistor, preşedintele executiv al Federaţiei „Spiru Haret“, citat de NewsIn. Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) spun că orele care nu se ţin din cauza grevei vor fi recuperate ulterior. 

Ministrul Muncii, Mariana Câmpeanu, a atras vineri atenţia asupra legalităţii îndoielnice a acestor greve, spunând că „nu există nici un demers legal înregistrat la minister sau transmis de la direcţiile de muncă din ţară pentru declanşarea conflictului de muncă“. În replică, Marius Nistor, liderul sindical de la „Spiru Haret“, spune că „acţiunea de protest este una atipică, nespecificată în legea conflictelor de muncă“. „Noi protestăm pentru aplicarea unei legi votate de Parlament şi nu e specificat în nici o lege cum să faci grevă pentru aşa ceva.“ (OANA CRĂCIUN)

Legea salarizării bugetarilor, singurul “câştig” al negocierilor

Grevele continuă paralel cu lucrul la o viitoare lege a salarizării bugetarilor în etape. 

La finalul discuţiilor de la Ministerul Muncii, atât sindicatele, cât şi reprezentanţii Executivului au decis vineri să aibă luni o nouă întâlnire în care Guvernul să vină cu cifre pentru o posibilă majorare a salariilor bugetarilor în etape, pe termen lung. Ministrul Internelor, Cristian David, coordonatorul celulei de negociere cerute de premier, a declarat că “vor exista două grupuri de lucru care vor trebui să găsească soluţii, pe de-o parte, în ceea ce priveşte promovarea unei legi a salarizării unitare în sistemul bugetar şi pe de alta, să analizeze impactul creşterilor eşalonate în sistemul bugetar asupra economiei României”. Acesta a explicat că, atunci când a avut bani, acest Guvern a majorat salariile bugetarilor, aşa cum s-a întâmplat între anii 2005 şi 2008, când s-a realizat o creştere medie de 183,6% a salariilor din sectorul bugetar. De exemplu, a spus David, în sănătate s-au majorat cu 220%, în educaţie cu 201% şi în administraţia publică cu 211%.

În ceea ce priveşte legea privind majorarea cu 50% a salariilor profesorilor, Guvernul îşi păstrează ferm poziţia de amânare a aplicării acesteia până în aprilie 2009. David a mai spus că este conştient că între timp sindicatele îşi vor menţine poziţia şi vor continua ameninţările cu protestele, dar că singura strategie pe care o are Guvernul faţă de aceste ameninţări este apelul la raţiune.

Cristian David a mai spus că partidul său, PNL, ar fi câştigat din punct de vedere electoral dacă ar fi majorat peste noapte cu 50% salariile bugetarilor dacă ar fi fost aşa de simplu. Colega sa de partid de la Ministerul Muncii, Mariana Câmpeanu, l-a completat spunând că, “dacă ar fi aşa de simplu, de ce nu şi-au asumat cu soluţii celelalte partide rezolvarea problemei acesteia? În schimb, ei nu au dat decât sfaturi de genul ce ar trebui să facă Guvernul României”.

Tot ministrul Muncii a ridicat din nou problema legalităţii protestelor sindicale, declarând că “nu există nici un demers legal pentru declanşarea grevei, întrucât nu există nici un document la minister sau la direcţiile de muncă care să ateste declanşarea vreunui conflict de muncă”.

În replică, Marius Nistor, liderul sindical de la “Spiru Haret”, care a anunţat că luni intră în grevă de avertisment, spune că ministrul Muncii “se află în eroare”. “Acţiunea noastră de protest este una atipică, nespecificată în legea conflictelor de muncă. Noi protestăm pentru aplicarea unei legi votate de Parlament şi nu e specificat în nici o lege cum să faci grevă pentru aşa ceva. Greva este legală pentru că jumătate plus unu dintre membrii de sindicat şi-au dat acordul şi, în plus, noi am notificat şi Ministerul Educaţiei şi conducerile inspectoratelor şi unităţilor şcolare în legătură cu ceea ce vrem să facem”, a explicat Nistor pentru cotidianul.ro. (OANA CRĂCIUN)

Negocierile celulei de criză cu sindicatele au eşuat

Profesorii intră luni în grevă de avertisment după ce discuţiile dintre sindicate şi ministrul Muncii, al Educaţiei şi cel al Finanţelor privind majorarea salariilor din învăţământ s-au sfârşit fără o înţelegere.

După două ore de negocieri, ministrul Finanţelor, Varujan Vosganian, şi Marius Nistor, liderul Federaţiei “Spiru Harte”, au plecat vineri, la prânz, de la Ministerul Muncii fără a ajunge la o înţelegere. Varujan a refuzat să facă vreo declaraţie, însă liderul sindical a explicat că negocierile nu au avut nici un rezultat, dar a adăugat că protocolul de la Ministerul Muncii a fost mai consistent decât cel de la Cotroceni. 

Liderul sindical a mai spus că guvernanţii susţin în continuare ca legea privind majorarea salariilor profesorilor, cu 50%, să se aplice de la 1 aprilie 2009, şi nu de la 1 octombrie 2008, cum cer sindicaliştii.  “Nu discutăm pe legea salariilor profesorilor. Ea trebuie aplicată, astfel încât salariile profesorilor să crească cu 45% începând cu luna octombrie.

În condiţiile în care poziţia Guvernului rămâne aceeaşi, Federaţia «Spiru Haret» va declanşa grevă de avertisment”, a mai spus Nistor. Liderul sindical a adăugat că apelul preşedintelui privind amânarea protestului până în luna decembrie nu poate avea nici un efect şi că protestele vor continua până la aplicarea legii. Sindicaliştii din învăţământ protestează faţă de decizia Guvernului de a amâna pentru aprilie 2009, prin ordonanţă de urgenţă, aplicarea legii votate în Parlament şi promulgate de preşedinte, care prevede majorarea cu 50% a salariilor profesorilor din luna octombrie. (OANA CRĂCIUN)

Guvernul spune că grevele nu pot bloca alegerile

Grevele generale cu care sindicatele ameninţă Executivul după 15 noiembrie nu pun în pericol scrutinul, spune Victor Paul Dobre, responsabilul cu alegerile din Palatul Victoria.

Mulţi dintre funcţionarii care vor intra în grevă în noiembrie au atribuţii electoraleSecretarul de stat în Ministerul Internelor şi Reformei Administrative, Victor Paul Dobre, a respins ieri într-o declaraţie pentru Cotidianul posibilitatea blocării desfăşurării scrutinului programat pentru sfârşitul acestei luni. Potrivit unei evaluări realizate de NewsIn, acest risc ar exista după anunţurile privind declanşarea grevei generale de mai multe categorii de funcţionari publici. Aceeaşi agenţie de presă scrie că este vorba despre funcţionarii publici implicaţi în organizarea întregului proces electoral. Greva generală ar urma să înceapă în jurul datei de 15 noiembrie, cu două săptămâni înaintea alegerilor stabilite prin hotărâre de guvern pe 30 noiembrie. 

„Toată lumea are, cred, înţelepciunea să respecte procesul electoral”, şi-a manifestat optimismul Victor Paul Dobre, care va coordona desfăşurarea întregului proces electoral. „Suntem o ţară care se conduce după o Constituţie, iar o dată la patru ani românii au dreptul ce decurge din aceasta: să îşi aleagă parlamentarii. Nu cred că cineva poate să obstrucţioneze un drept electoral”, susţine oficialul guvernamental. 

Conform evaluărilor sale, prea puţini funcţionari publici urmează să fie implicaţi efectiv în derularea scrutinului pentru a se putea vorbi despre un pericol real: „Cei mai mulţi dintre preşedinţii şi vicepreşedinţii birourilor electorale ale secţiilor de votare vor fi magistraţi, iar membrii acestora vor fi cei desemnaţi de partidele politice”. Oficialul guvernamental este încrezător că Institutul Naţional de Statistică, fără de care nu ar fi posibilă centralizarea datelor de participare la vot şi a celor privind rezultatul efectiv al votării, va funcţiona normal indiferent de greve. Amintind şi că cei care organizează alegerile sunt retribuiţi, Victor Paul Dobre subliniază că nu există nici o legătură între revendicările salariale şi procesul electoral. „Un conflict de natură sindicală nu trebuie să afecteze desfăşurarea alegerilor”, a conchis el. (cristian oprea)
Profesorii muncesc puţin? Profii universitari au dreptul la grevă?

Sunt două chestiuni pe care le tot aud în ultimul timp. E normal ca profesorii să fie plătiţi prost pentru că au multă vacanţă şi puţine ore de curs. A doua: cum îşi permit profesorii universitari să ceară mai mult când deja au zeci de milioane pe lună.

Prima întrebare şi-a pus-o chiar Tăriceanu; l-am văzut la Realitatea cum se întreba cât poţi primi pentru patru ore pe zi de muncă. Păi să încercăm să răspundem. Un profesor bun nu munceşte doar la şcoală. Un profesor e aproape obligat să se perfecţioneze, să citească, să se informeze şi în afara orelor de program. Profesoratul nu e ca mineritul: te duci şi dai 8 ore cu târnăcopul într-un perete şi apoi o iei spre casă şi te mai opreşti puţin la cârciumă, eventual. Ştiu, nu toţi profesorii îşi bat capul cu perfecţionarea, dar mulţi o fac şi pentru asta trebuie plătiţi ca pentru orice alt job. Publicitate

Celebra vacanţă profesorală intră şi ea în această categorie a formării continue. 

Apoi, cele patru ore pe zi ale profesorilor la şcoală nu seamănă deloc cu cele 8 ore ale muncitorului standard. Să arunce piatra acela care munceşte la intensitate maximă 8 ore pe zi. Cel puţin, îi invit pe aceia dintre angajaţii la stat să o facă. Unii stau degeaba de când s-au angajat. Profesorii lucrează la fel de mult ca toţi ceilalţi. Cei care încearcă să-i discrimineze pentru că ar avea mai mult timp liber nu fac altceva decât să reinventeze vechiul conflict între cei care muncesc cu mintea şi cei care muncesc cu sapa. 

Profesorii universitari au salarii de peste 1.000 de euro, unii ajungând la sume fabuloase. Vor intra şi ei în grevă pentru obţinerea a 50% mărire. Pe mine nu mă revoltă neapărat mărirea totuşi nesimţit de mare, în cazul lor. Mă revoltă însă faptul că prea mulţi imbecili sunt profesori universitari, mulţi dintre ei din Parlament (doar n-au votat întâmplător cum au votat), mulţi dintre ei trecând pe la şcoală o dată la doi ani. Ca să nu mai vorbim despre toate clanurile de universitari de prin şcoli dubioase care se îmbuibă în familie. Nu mărirea profilor universitari mă nemulţumeşte, ci faptul că aceia care ar merita-o sunt foarte puţini. Chiar dacă va funcţiona mărirea, asistenţii sau lectorii vor rămâne într-o zonă a plăţii în bătaie de joc. Cam asta e problema cu universitarii. (COSTI ROGOZANU)
CURIERUL NAŢIONAL

Guvernul insistă: România nu îşi poate permite creşteri salariale

Vosganian: Oricine vine la putere, nu va aplica majorarea salariilor în învăţământ în forma votată

Reprezentanţii Guvernului şi cei ai BNR au concluzionat după întâlnirea de la finele săptămânii trecute că România nu îşi poate permite deficite bugetare mari, creşteri salariale care nu ţin pasul cu productivitatea, în timp ce politica monetară trebuie să continue procesul de dezinflaţie. "Pentru a preveni, în anul 2009, o recesiune sau o criză precum cele care au loc în alte ţări din Europa, participanţii la această întâlnire au căzut de acord că România nu îşi poate permite deficite bugetare mari, creşteri salariale care nu ţin pasul cu productivitatea, în timp ce politica monetară trebuie să continue procesul de dezinflaţie", a precizat purtătorul de cuvânt al Guvernului, Camelia Spătaru, după reuniunea consultativă a premierului cu specialişti în domeniul economic. 

Călin Popescu Tăriceanu s-a întâlnit la finele săptămânii trecute cu guvernatorul Mugur Isărescu, ministrul Finanţelor, Varujan Vosganian, precum şi cu specialişti în domeniul economico-financiar, pentru a analiza situaţia economică şi financiară din România, pe fondul crizei internaţionale.

"Analiza a arătat nevoia de a sprijini activitatea IMM-urilor"

Totodată, purtătorul de cuvânt al Guvernului, Camelia Spătaru, a mai precizat că analiza a arătat încă o dată nevoia de protejare a stabilităţii economiei româneşti, pe fondul crizei financiare internaţionale.

"Analiza a evocat şi nevoia de a valorifica mai bine posibilităţile existente, de a sprijini activitatea IMM-urilor prin Fondul Naţional pentru IMM-uri şi alte instituţii. Totodată, primul-ministru Tăriceanu şi ceilalţi invitaţi au insistat pe ideea că este nevoie de accelerarea absorbţiei fondurilor europene pentru dezvoltarea infrastructurii şi sprijinirea agriculturii, prin simplificarea procedurilor de accesare şi îmbunătăţirea cofinanţărilor", a mai spus purtătorul de cuvânt al Guvernului.

Aceasta este cea de-a doua întâlnire convocată de Tăriceanu pe tema crizei economico-financiare, premierul discutând şi în urmă cu două săptămâni cu mai mulţi economişti români, pe acelaşi subiect.

Analistul economic Daniel Dăianu a declarat atunci că grupul de experţi a evaluat eventualele măsuri de sprijinire a firmelor mici şi mijlocii, în contextul crizei financiare internaţionale, care a îngreunat accesul la finanţare pentru IMM-uri. "Au fost evocate anumite măsuri pentru sprijinirea IMM-urilor. O certitudine este că (pentru că aşa este peste tot, nu este vorba numai despre România) în UE se vorbeşte despre un fond de aproximativ 30 de miliarde de euro care să sprijine rămânerea pe linia de plutire. Nu pot să vorbesc despre dezvoltarea IMM-urilor, fiindcă acestea vor suferi cel mai mult ca urmare a înăspririi condiţiilor pe piaţa de credit. Şi atunci, acest fond urmăreşte să înlesnească accesul la obţinerea de împrumuturi", explica Dăianu.

Indiferent cine va forma următorul Guvern, nimeni nu va aplica Legea majorărilor salariale în învăţământ în forma votată în Parlament, care va fi amânată sau pusă în practică fragmentat, a spus duminică ministrul Economiei şi Finanţelor, Varujan Vosganian. "Nimeni nu va aplica această lege în forma votată de Parlament, potrivit NewsIn. Orice grupare politică va folosi tot felul de tertipuri ca s-o fragmenteze sau s-o amâne", a spus Vosganian, amintind că punerea în practică a majorărilor salariale ar complica foarte mult situaţia economică a României. Ministrul şi-a argumentat declaraţia prin presiunile pe care ceilalţi bugetari le vor face asupra viitorului Guvern, dar şi prin presiunile de corelare a salariilor din sectorul privat cu cele din sectorul bugetar. "Nu am întâlnit niciun partid care să spună că îşi asumă majorarea salarială, că îşi dă demisia dacă nu se aplică. În plus, nu au spus ce vor face cu celelalte categorii de bugetari şi cu decalajul între sectorul public şi cel privat", a mai spus Vosganian. (RAMONA LEŞEANU)

EVENIMENTUL ZILEI
„Lapte şi corn“ la pachet cu toxiinfecţia alimentară   

Mai mulţi copii din Buzău şi Gorj au ajuns la spital după ce au băut laptele primit la şcoală.

Programul guvernamental „Lapte şi corn“ face tot mai multe victime în şcoli din cauză că, de cele mai multe ori, produsele nu sunt ţinute în frigidere sau sunt transportate în condiţii improprii. Vineri, şase copii, elevi în clasa a V-a, au ajuns la Spitalul de Boli Infecţioase din Buzău cu toxiinfecţie alimentară după ce au băut la şcoală lapte oferit gratuit. Ei s-au plâns de dureri de burtă, greaţă şi ameţeli. Inspectorii sanitari au recoltat probe din laptele distribuit, care urmează să fie analizate. Reprezentanţii autorităţii de Sănătate Publică au deschis o anchetă în acest caz.

Lapte cu gust amar 

În urmă cu o săptămână, opt elevi în clasele a VII-a şi a VIII-a, de la Şcoala Generală nr. 2 din Motru, au fost internaţi la Spitalul Judeţean cu acelaşi diagnostic, acuzând stări de vomă, febră şi diaree. Ei au povestit că laptele pe care l-au primit la şcoală avea un gust amar şi li s-a făcut rău imediat după ce l-au consumat. 

În judeţul Argeş, la Mioveni, o unitate de învăţământ a primit avertisment în urmă cu câteva zile, după ce un părinte a reclamat la Protecţia Consumatorilor faptul că fiul său ajunge acasă cu laptele acrit. În urma controlului efectuat de OJPC Argeş, s-a descoperit că laptele din şcoală nu era depozitat în frigider. 

Acestea nu sunt însă singurele cazuri. În primăvară, 41 de elevi din Luduş au făcut toxiinfecţie alimentară după ce au consumat produsele primite la şcoală. Controalele efectuate de inspectorii autorităţii de sănătate publică au descoperit lapte expirat, iar în Argeş, în mediul rural, s-a constatat că distribuţia se face o dată pe săptămână. În acelaşi judeţ au fost amendate două firme care distribuie lactate cu 10.000 de lei, respectiv 3.000 de lei. Tot cu 10.000 de lei a fost sancţionată şi firma care aproviziona cu lapte unităţile şcolare din Covasna, întrucât nu a respectat valorile de grăsime înscrise pe cutie. (ANDREEA ŢULIGĂ)
GARDIANUL
(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)

Dascalii bihoreni, «spargatori» de greva 

Greva de avertisment a celor peste 70.000 de cadre didactice si personal nedidactic din toata România, declansata luni pe marginea amânarii majorarilor salariale decise de Guvernul Tariceanu, nu si-a produs efectele în Bihor. Liderul Sindicatului Personalului Nedidactic, organizatie afiliata la Sindicatul „Spiru Haret”, a confirmat ieri-dimineata ca bihorenii nu intra în greva din cauza faptului ca, în Bihor, nu sunt dascali si nici personal nedidactic afiliat la „Spiru Haret”.

Protestele de ieri ale dascalimii deschid sirul de actiuni revendicative programate de sindicatele din invatamânt provocate de ordonanta de urgenta care a blocat marirea salariilor cu 50%, stabilita printr-o lege organica, votata în unanimitate de Parlament si promulgata de presedintele Traian Basescu, o lege care nu-si poate produce efectele juridice însa. 

Lunea viitoare, 10 noiembrie, este programata  greva de avertisment, tot pentru o zi, a cadrelor didactice din Federatia Sindicatelor Libere din Învatamânt, Federatia Educatiei Nationale si Alma Mater. Petru martea de 18 noiembrie, sindicalistii au anuntat ca toata suflarea din îmvatamântul românesc, profesori, cadre medii si personal nedidactic, va intra în greva generala. Conform liderilor sindicalistilor bihoreni, învatamântul bihorean se va ralia actiunilor revendicative doar la greva generala. 

În Bihor, ultimul protest stradal al dascalilor a avut loc în 15 septembrie 2006. Însa de atunci, bihorenii s-au multumit sa-si sustina doar moral colegii angrenati în actiuni revendicative, care au pigmentat sporadic peisajul social din România ultimei guvernari. In majoritatea scolilor din restul Transilvaniei cursurile nu s-au tinut ieri.Potrivit reprezentantilor Federatiei „Spiru Haret“, greva de avertisment a început, conform planului, la ora 7.00. Celelalte trei federatii din educatie - Alma Mater, FLSI si FEN - vor intra în greva de avertisment în 10 noiembrie. (SORIN SOTOC)
GÂNDUL
GREVĂ 

Şcoală fără lecţii

Zeci de mii de profesori suspendă orele 

 „Spiru Haret” este prima din cele patru federaţii din învăţământ care intră în grevă de avertisment 

Restul dascălilor vor suspenda cursurile în data 10 noiembrie

Profesorii înlocuiesc predarea cu supravegherea elevilor 

Zeci de mii de cadre didactice din toată ţara se vor afla, astăzi, în grevă de avertisment. În unităţile de învăţământ în care există sindicate afiliate Federaţiei „Spiru Haret”, profesorii vor veni la şcoală, dar nu vor preda nici o lecţie. Numai în învăţământul bucureştean există aproximativ 7.500 de salariaţi care vor protesta azi prin încetarea activităţii.

Pentru prima dată în istoria grevelor care au afectat sistemul educaţional, profesorii nu revendică nimic. Nu vor decât să se aplice legea. O lege votată de Parlament, declarată constituţională de Curte, promulgată de preşedintele Băsescu, dar respinsă de cabinetul Tăriceanu. Executivul a atacat legea de majorarea a salariilor profesorilor, în medie cu 50%, în data de 28 octombrie a.c., când a emis o ordonanţă de urgenţă prin care aceste creşteri ale veniturilor sunt suspendate până la data de 1 aprilie 2009. O precizare extrem de importantă: nu toate cadrele didactice ar fi primit 50% în plus la leafă. 

 „Legea lui 50%”, aşa cum a fost numită în presă, este de fapt un act normativ prin care valoarea coeficientului de multiplicare salarială 1 creşte de la 299,9 lei, cât este în prezent, la 400 de lei. Ce reprezintă acest coeficient, mai pe româneşte? Un fel de punctaj, acordat fiecărui dascăl, în funcţie de vechime, studii, grade didactice etc. Dacă un profesor debutant are coeficientul de multiplicare salarială 3,5 – de exemplu – acest coeficient se înmulţeşte cu 299, 9, pentru a se obţine salariul brut: adică 1049,65 lei. Or, prin aplicarea legii lui 50%, coeficientul se va înmulţi cu valoare de 400, debutantul urmând să primească un salariu brut de 1400 de lei. De unde rezultă o majorare cu aproximativ 350 de lei sau o creştere salarială cu 33,3%. (n.r. situaţia este pur explicativă)

Majoritatea elevilor, solidari cu profesorii

La Colegiul Economic „Virgil Madgearu” din Capitală, toţi cei 92 de angajaţi ai colegiului, de la director până la femeia de serviciu, au semnat pentru grevă. „Elevii, dacă vor veni la cursuri, nu vor fi trimişi acasă, vor fi supravegheaţi la clasă de către profesori, fără a se desfăşura însă activităţi instructiv-educative. O parte dintre elevii noştri au înţeles situaţia învăţământului românesc şi sunt de acord cu poziţia profesorilor”, ne-a declarat liderul de sindicat, profesoara de matematică Georgeta Bercaru. În opinia sa, una dintre cele mai mari probleme ale sistemului educaţional este lipsa de personal calificat. Anul şcolar trecut, elevii de la clasa de turism au stat luni de zile fără profesor de specialitate. O studentă care a venit să le predea liceenilor a plecat după câteva luni, la o bancă, pe un salariu mult mai mare.

„Făcând un sondaj de opinie, nici măcar un elev nu vrea să îmbrăţişeze meseria de profesor. Motivul: salariile foarte mici. Dacă aş mai avea 18 ani, nici eu nu aş mai alege această carieră. La vremea respectivă, am făcut-o din pasiune, acum gândesc altfel. Nu aş sfătui pe niciunul dintre elevii mei să devină dascăl”, ne-a mai spus profesoara Bercaru. La Liceul „Marin Preda” din Bucureşti, unde există două sindicate, afiliate FSLI şi „Spiru Haret”, aproximativ 70% dintre angajaţi vor face grevă. Majoritatea elevilor au fost anunţati de diriginţii lor să rămână acasă. La clasele primare, învăţătorii grevişti îi vor supraveghea pe cei mici la clasă. (MARIA BĂRBULESCU)
BILANŢ 

Istorie ciclică

Nici un an electoral fără profesori în stradă

Cele mai importante majorări salariale - obţinute în ani electorali

2000 şi 2004 – cei mai darnici cu profesorii

De vreo treispezece ani încoace, sindicatele din învăţătământ se răfuiesc cu Guvernul. N-a fost an lăsat de la Dumnezeu fără mitinguri, marşuri de protest, greve generale sau de avertisment ori ameninţări cu blocarea anului şcolar. Prima grevă de amploare în învăţământ  a fost declanşată pe data de 24 ianuarie 2000 - an electoral. Conform site-ului Federaţiei “Spiru Haret”, profesorii au refuzat să vină la catedră timp de cinci săptămâni. După mai multe runde de negocieri cu Guvernul, dascălii au obţinut o majorare salarială de 80%, în două tranşe. Interesant este că stingerea conflictului s-a făcut abia după publicarea în Monitorul Oficial a ordonanţei de urgenţă privind creşterile salariale promise.

Un an trist pentru profesori este 2002. După o grevă de avertisment urmată de o grevă generală, dascălii “au câştigat” 5% în plus la salariu, dar au pierdut alţi bani prin reducerea drastică a sporului de izolare şi mediu rural. Aşa se face că unele cadre didactice din mediul rural s-au trezit fără un sfert din salariu.

 2004 a fost anul pichetărilor, al mitingurilor, al grevelor de avertisment şi al ameninţărilor cu blocarea anului şcolar. Revendicările profesorilor de atunci au fost: salarii mai mari cu 50%, acordarea a 5% din PIB pentru Educaţie şi recalcularea salariilor profesorilor pe ultimii trei ani, după ce s-a descoperit că Ministerul Educaţiei întocmise greşit grila de salarizare. Odată elaborată noua grilă, a început să se ia în calcul gradaţia de merit şi indemnizaţia de conducere în salariul de încadrare. Dascălii au mai obţinut atunci o creştere salarială, în medie cu 27%. A fost cea mai mare majorare a veniturilor, obţinută strict în urma negocierilor, fără a fi nevoie de suspendarea activităţii pe termen nelimitat. De precizat că toate aceste lucruri se întâmplau cu o două luni înainte de alegerile prezidenţiale din România. 

În 2005, profesorii din întreaga ţară s-au aflat, timp de 22 de zile, în grevă generală. Sindicaliştii cereau la acea vreme 6% din PIB pentru educaţie, salarii dublate până în 2007, o lege a salarizării pentru angajaţii din sistemul bugetar, precum şi fonduri pentru dotări şi infrastructură. Într-o încercare disperată de a câştiga timp, Ministerul Educaţiei a declarat greva ilegală şi i-a trimis pe profesori la Curtea Constituţională. Greva a fost suspendată timp de o săptămână şi a fost reluată după ce magistraţii au declarat legal protestul dascălilor. Acordul dintre Guvern şi sindicate, cel care a pus capăt grevei, a lăsat un gust amar tuturor salariaţilor din învăţământ. Premierul Tăriceanu a dispus alocarea a 4,8% din PIB pentru educaţie, încă 1% din PIB pentru proiecte şi o mărire salarială de 11,83%. (M.B.)

ROMÂNIA LIBERĂ

75.000 de profesori in greva de avertisment

Cateva zeci de mii de cadre didactice afiliate la Federatia "Spiru Haret" au declansat, luni, greva de avertisment, dupa ce au cerut Parlamentului, intr-o scrisoare deschisa, sa se intruneasca de urgenta si sa respinga ordonanta privind amanarea majorarii cu 50 la suta a salariilor profesorilor, transmite Mediafax.

Potrivit reprezentantilor Federatiei "Spiru Haret", greva de avertisment a inceput, conform planului, la ora 7.00 si se va desfasura pe parcursul intregii zile de luni.

Federatia are afiliati 75.000 de salariati in toata tara, 6.500 dintre ei fiind in Bucuresti, iar cei mai multi desfasurandu-si activitatea la liceele Sfantul Sava, Jean Monnet, Spiru Haret, Mihai Viteazul si Colegiul Economic "Virgil Madgearu".

In judetul Dolj, aproximativ 5.000 de cadre didactice afiliate la Federatia "Spriu Haret" au semnat pentru declansarea grevei de avertisment de luni, insa liderii sindicali se asteapta ca la actiunea de protest sa participe circa 3.000 de dascali.

Presedintele Federatiei Spiru Haret, filiala Dolj, profesorul Bebe Cepoi, a declarat, duminica, faptul ca cei mai multi dintre profesorii care vor intra in greva de avertisment provin din mediul rural. "La Spiru Haret sunt afiliati peste 5.000 de dascali. Sunt insa scoli in care profesorii sunt afiliati la doua sindicate. Unii vor intra mai tarziu. Pentru a nu perturba procesul educational, profesorii de la Spiru Haret au decis sa intre la ore. Ne asteptam sa intre in greva aproximativ 3.000 de profesori, cei mai multi din mediul rural", a declarat Bebe Cepoi.

In judetul Iasi, aproximativ 10.000 de cadre didactice afiliate la Federatia "Spiru Haret" se vor afla luni in greva de avertisment, protestul afectand majoritatea liceelor de elita din municipiul Iasi, potrivit liderilor sindicali. "Din cei 13.000 de profesori cati numara judetul, aproximativ 10.000 de dascali vor participa la greva. Cadrele didactice vor veni la scoala, dar nu vor preda nimic. Practic, invatamantul iesean va fi paralizat timp de o zi", a declarat, duminica, pentru corespondentul MEDIAFAX, presedintele Federatiei "Spiru Haret". El a spus ca greva de avertisment va afecta majoritatea liceelor de elita din Iasi, precum Colegiul Racovita, Colegiul Negruzzi si Colegiul National, unde elevii nu vor face ore. "Probabil ca elevii nici nu vor veni la scoala pentru ca au aflat din timp despre protestul nostru. Daca totusi vor fi copii care vor veni la scoala, ei vor fi supravegheati in clase de catre profesori, dar fara a se face cursuri", a mai spus Isvoranu.

In judetul Timis, 6.000 de cadre didactice sunt afiliate la Sindicatul "Spiru Haret" si vor intra in greva, luni, la ora 08.00. Potrivit presedintelui Sindicatului "Spiru Haret" filiala Timis, Virgil Popescu, sindicatul asteapta ca toti profesorii sa inceapa protestul, ei urmand sa fie prezenti la scoala si, chiar daca nu vor preda, vor supraveghea elevii care se prezinta la cursuri.

In judetul Cluj, peste 2.000 de cadre didactice din invatamantul preuniversitar, apartinand Sindicatului "Spiru Haret", vor participa la protestul de luni. Presedintele Sindicatului "Spiru Haret" Cluj, Ioan Marcu, a declarat, duminica, faptul ca activitatea scolara din peste 25 de unitati de invatamant din zona Turda, respectiv din municipiile Turda si Campia Turzii si peste zece comune arondate, va inceta in cursul zilei de luni.

In judetul Mures, peste 5.000 de sindicalisti din invatamant vor intra, luni, in greva de avertisment, liderul filialei muresene, Ioan Secarea, spunand ca in acest sens au fost anuntate Prefectura si Inspectoratul Judetean Scolar, fiind afectate peste 160 de unitati scolare.

Federatia "Spiru Haret" cere Parlamentului, intr-o scrisoare deschisa, sa se intruneasca in regim de urgenta si sa respinga Ordonanta de Urgenta a Guvernului de amanare pana in 1 aprilie a aplicarii legii privind cresterea cu 50 la suta a salariilor cadrelor didactice.

Celelalte trei federatii din educatie - Alma Mater, FLSI si FEN - vor intra in greva de avertisment in 10 noiembrie. Din 18 noiembrie toate cele patru federatii din educatie intra in greva generala pe termen nelimitat, nemultumite de decizia Guvernului de a amana pana in 1 aprilie 2009 aplicarea legii de majorare cu 50 la suta a salariilor cadrelor didactice.

Si Federatia Sanitas ameninta cu greva de avertisment in 14 noiembrie si cu cea generala din 20 noiembrie. (redacţia)
Vosganian face apel la partidele care vor sa isi asume majorarile salariale

Ministrul Economiei si Finantelor, Varujan Vosganian, a facut duminica, la Sinaia, un apel la partidele care vor sa isi asume majorarile salariale de 50% pentru profesori. Desi nu a intalnit pana acum "niciun fel de partid care sa isi asume" aceasta majorare, Varujan Vosganian cere un raspuns in trei puncte, arata Realitatea TV, citata de ziare.com. In primul rand, el cere partidelor care vor sa isi asume majorarea salariala sa spuna ca vor aplica aceasta lege. In al doilea rand, sa explice ce vor face cu celelalte categorii salariale.

In al treilea rand, ministrul Economiei si Finantelor vrea sa afle de la aceste partide "cum se va solutiona decalajul de la simplu la dublu care va aparea intre domeniul privat si cel de stat". In ceea ce priveste prioritatile ministerului la momentul actual, Varujan Vosganian a decalarat ca aceste "sunt legate de finantarea deficitului" si de mentinerea acestuia in limitele impuse. (REDACŢIA)
Concurs national unic, pe 15 iulie anul viitor

Ocuparea catedrelor vacante pentru 2009-2010

In functie de notele obtinute, tinerii pot prinde un post mai bunLuni, 03 Noiembrie 2008

Concursul national pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante va avea loc in data de 15 iulie 2009, potrivit calendarului miscarii personalului didactic din invatamantul preuniversitar pentru anul scolar 2009-2010.

Locul de desfasurare a concursului va fi anuntat cu cel putin 30 de zile inainte. Rezultatele concursului vor fi anuntate pana pe 24 iulie 2009, iar prima etapa de repartizare computerizata la nivel judetean a candidatilor care au obtinut cel putin nota 7.00 (sapte) pe posturile didactice/catedrele vacante titularizabile are ca termen 29 iulie.

Etapa a II-a de repartizare – repartizarea in sedinta publica, la nivel judetean, a candidatilor care au solicitat detasare la cerere – va avea loc in zilele de 17 si 18 august 2009, iar organizarea la nivel judetean a concursului pentru suplinire are ca termen 28 august.

Rezultatele concursului vor fi facute publice pana pe 31 august 2009, iar contestatiile vor fi depuse in perioada 31 august-1 septembrie 2009. Rezultatele definitive vor fi afisate pana pe 2 septembrie.

Etapa a III-a de repartizare la nivel judetean a candidatilor care au obtinut cel putin nota/media 5.00 (cinci) si solicita suplinire se va face intre 19-21 august 2009, iar emiterea si comunicarea deciziilor de repartizare pe post/catedra au ca termen 1 septembrie.

Candidatii ramasi nerepartizati in etapele anterioare vor fi repartizati in sedinta publica la nivel judetean in zilele de 3 si 4 septembrie.

Ultima etapa de repartizare, cea de-a cincea, a suplinitorilor fara studii corespunzatoare postului, care au obtinut cel putin media 5.00 (cinci) la testarea din zilele de 27 si 28 august, se va face pe 9 si 10 septembrie.

Concursul national unic pentru ocuparea posturilor didactice declarate vacante in invatamantul preuniversitar de stat are ca scop selectarea candidatilor pentru ocuparea posturilor/catedrelor pentru titularizare, respectiv pentru suplinire. Ministerul Educatiei si Cercetarii organizeaza o sesiune a concursului national unic pentru ocuparea posturilor vacante in invatamantul preuniversitar, in fiecare an scolar, cu probe scrise si/sau probe practice/orale in specialitatea postului didactic respectiv.

Subiecte

Toti candidatii sustin concursul pe baza acelorasi subiecte si beneficiaza de aceleasi conditii de desfasurare a examenului.

Corectare

In procesul de corectare si notare se aplica in mod unitar baremele analitice de corectare si notare ale lucrarilor scrise si se poate recorecta prin sondaj, in mod centralizat, un esantion reprezentativ din aceste lucrari. (REDACŢIA)
ZIUA 
Tsunami sindical

Profesorii au deschis balul protestelor sociale * Functionarii se vor opri si ei din lucru incepand cu 13 noiembrie, iar cei din Federatia Sanitas, din 20 noiembrie * Cu scolile si primariile inchise, alegerile pot fi compromise 

Cei 170.000 de membri ai Federatiei Sindicatelor din Invatamant "Spiru Haret" intra in greva de avertisment, de la ora 7.00 pana la incheierea orelor de curs, ce se va desfasura sub titlul generic "O lectie de demnitate".Azi nu va avea loc niciun fel de activitate instructiv-edu­cativa pe durata intregii zile. Daca, totusi, elevii vor veni la scoala, ei vor fi supravegheati. La gradinitele de stat cu program prelungit de 8 ore, directorii, impreuna cu comitetele de greva, vor lua deciziile care se impun", ne-a declarat Marius Nistor, presedintele executiv al federatiei. Urmatorul pas in seria protestelor va fi greva in cascada, apoi greva generala pe termen nelimitat, in data de 18 noiembrie, la unison cu celelalte trei organizatii sindicale din invatamant. Federatia Educatiei Nationale, FSLI si "Alma Mater" vor picheta sediul Parlamentului pe 10 noiembrie, zi in care va discuta ordonanta de urgenta. Sindicalistii sustin ca nu vor renunta la greva generala programata pentru 18 noiembrie decat daca pica guvernul.Pe 13 noiembrie vor intra in greva generala cei 16.000 de sindicalisti din administratia publica, dupa ce pe 6 vor picheta Guvernul. Federatia Sanitas va organiza pe 11 noiembrie un miting de amploare in Capitala, urmand ca in 20 noiembrie sa intre in greva generala.       

Comisia de invatamant - raiul pensionarilor    

Tot astazi vor continua negocierile incepute vinerea trecuta intre liderii marilor confederatiilor sindicale si ministrii cu atributii in domeniul dialogului social, economic, financiar si protectie sociala. Reprezentantii Sanitas se vor intalni la 15.30 cu Eugen Nicolaescu, ministrul Sanatatii, care le-a promis ca va veni cu o propunere concreta. La ora 17.00, reprezentantii CNSLR Fratia, BNS si Cartel Alfa vor astepta ca ministrii sa le prezinte un procent de majorare a salariilor pentru celelalte sectoare bugetare (administratie si sanatate) si o proiectie mai consistenta, care sa duca in 2009 la o cres­tere a veniturilor cu 50%. "Nu discutam de Legea 221/2008, ea trebuie aplicata, iar Parlamentul are sarcina de a gasi o solutie de aplicare a acesteia", a declarat Marius Petcu, liderul CNSLR Fratia.Varujan Vosganian a afirmat, ieri, ca niciun sidicat nu a venit la discutii cu "proiectii". "Dialogul cu sindicatele trebuie sa se rea­li­zeze pe baza de scenarii privind evolutia societatii romanesti. Ei mi-au raspuns ca nu avem ce sce­narii sa dis­cutam, pen­tru ca Parla­­mentul a votat Legea salarizarii in invatamant fara niciun scenariu. Eu le-am spus ca, daca veniturile romanilor se vor diminua, nu va raspunde nici un parla­mentar, ci eu voi fi judecat, si nu vreau sa fac com­promisuri pe termen scurt", a declarat Vosganian.In privinta Legii salariilor profesorilor, ministrul Eco­nomiei sustine ca "nu va fi aplicata de nimeni". "Orice guvern care va veni va gasi tot felul de tertipuri sa o amane, sa o fragmenteze", a argumentat Vosganian.  

Lacomia parlamentarilor a omorat Legea 221Lacomia parlamentarilor profesori a dus la blocarea majorarii salariilor din preuniversitar, acuza Tiberiu Vladislav, presedintele Comisiei de Invatamant a Senatului din mandatul trecut. El insusi profesor universitar la Politehnica Bucuresti, Vladislav se declara impotriva majorarii cu 50% a lefurilor universitarilor care, in opinia sa, ar fi trebuit sa primeasca "maxim 10%, daca nu deloc". Argumentul sau este legat de faptul ca acestia au mai beneficiat de o crestere la salariu, printr-un act normativ creat special pentru ei, Legea 315/2003. "Nu putem sa dam pentru o categorie doua legi de marire, iar pentru alta numai una, si sa ne folosim de ea pentru protest. Prima greseala s-a facut in primavara, cand Guvernul a propus procentul de 9% de majorare a salariilor pentru toate cadrele didactice. Nu trebuiau incluse toate cadrele didactice, pentru ca gradul didactic de profesor universitar are o lege separata de crestere salariala, aprobata de Parlamentul trecut, fiind promovat de Ecaterina Andronescu si de Anghel Stanciu. Cum se intampla inainte de alegeri, nimeni n-a sesizat ca s-a facut o lege pe sest. Acum a fost tot mana lor, dar de data aceasta s-au folosit de preuniver­sitari", ne-a declarat Tiberiu Vladislav.Fara universitari, bugetul ar fi suportat cresterileCu Ecaterina Andronescu la "butoane", cei peste 60 de deputati si senatori profesori universitari si-au asigurat atat lor, cat si celorlalte 4000 de cadre didactice din mediul academic, lefuri de pana la 121 de milioane pe luna. In schimb, lectorii si asistentii "uitati" in 2003 abia daca vor atinge 17 milioane de lei pe luna, dupa aceasta majorare prevazuta in Legea 221/2008. Lasand la o parte aspectul moral al discrepantei salariale, se constata ca bugetul a fost impovarat tocmai de cresterea salariilor universitarilor, care castiga, in prezent, 70 de milioane de lei pe luna. O solutie ar fi ca Guvernul sa emita o alta ordonanta, care sa recalculeze procentele si sa degreveze bugetul de o cheltuiala imensa."Procentele de crestere ar fi trebuit stabilite in functie de categorie: preuniversitarii, lectorii si asistentii - 50%, conferentiarii - 20%, iar profesorii universitari maxim 10%, sau chiar nimic. In acest sens ar fi trebuit emisa ordonanta de urgenta; nu sa blocheze cresterea pana in primavara. Iar bugetul se degreva pana la 35-40%, per total. In acest moment, Guvernul poate emite o alta ordonanta, prin care sa reconsidere procentele", este de parere Vladislav.Pensionarii la catedra"Problema e ca ne pleaca asistentii si lectorii, debusolati de salariile de mizerie. In schimb, multe universitati pastreaza foarte multi pensionari peste 70 de ani, care obtin salarii enorme, pe langa pensia mare. Ascensiunea tinerilor este oprita. La Politehnica Bucuresti sunt cam 200 de pensionari. Prin aprobarea Senatului universitatii, legea permite angajarea peste limita de varsta, dar nu le poti prelungi la infinit. Si mai spune ceva legea: nu poti fi decan, sau sa detii functii de conducere, daca ai peste 65 de ani. Or, noi avem astfel de decani, impotriva Ordinului ministrului Educatiei, alesi doar ca sa fie oameni la vot. N-am nimic cu ei, dar nu se poate sa sufoce bugetul in halul asta. Ei castiga, pe langa o pensie mare, si un salariu mare. In plus, cu cat ai vechimea mai mare, cu atat sporul de confidentialitate este mai mare. Acum, raportul intre profesorii universitari si cei de liceu este de 1 la 7, iar dupa marire va deveni de 1 la 11", a conchis profesorul Vladislav. (MAGDA SEVERIN)
Cauza noastra

Care pe care? Basescu sau Tariceanu? Statura de lider sindical vazut de la spate. Intra in studioul de televiziune. Usa larga in urma cu 15 ani pare acum neincapatoare pentru el. Cu fata la obiectivul de filmat vorbele sale stropesc neiertator: ori li se maresc la toti lefurile cu cel putin 50 la suta, ca si profesorilor, ori ies in strada.Guvernul iese din presing: a prezis ca, daca salariile educa­torilor cresc, ceilalti vor cere la fel. Iata, ceilalti au venit si cer la fel. A prezis, s-a adeverit. Inca o data a avut dreptate. Ro­ma­nia are, in sfarsit, un guvern respon­sabil. Traiasca Guvernul! Cartile trec la presedinte. Promulga, nu promulga? Nu se mai aude nici musca. Doar talk-showurile. Presedintele zice, nu-i scandal, nu-i progres. Si promulga. Jos Tariceanu! Guvernul blocheaza salariile profesorilor. Progresul merge ca pe roate.JumAtate de obiectiv a fost atins: capra vecinului profesor nu se simte prea bine. Liderii au ramas datori cu jumatatea pro­misa alegatorilor lor. Si apelea­za la solutia eterna: strada, jos guvernul, hotii, mincinosii... Adrenalina se consuma in grup, splina se relaxeaza.Guvernul ridicA mainile, slava tie, Doamne! Mai sunt cateva zile pana la alegeri, ne putem proba consecventa ideo­logica, intransigenta. Liderii sindicali apasa pe acceleratie. Strada e balta lor. O tulbura pen­tru pescuitorii priceputi. Altadata ar fi ravnit la postul de prim-ministru, ca Victor Ciorbea sau Miron Mitrea. Societatea aluneca pe orizontala. Ce-i drept, nu mai sunt vremurile cand Piata Victoriei gemea sub rotile tirurilor si Miron Mitrea, maharul demon­strantilor huzurea in apartamentul guvernamental al lui Hrebenciuc. S-au schimbat actorii. Piesa este insa aceeasi. Presedintele iese la balcon cu ziaristii si cere sin­dicatelor pasuire pana-n decem­brie. Iata un presedinte jucator schimbat! Iubitor de liniste. Indra­gostit ad-hoc de armonie. Si vehementa liderilor, in replica, pe gustul purtatorilor de pancarte si lozinci: Nu! Niciodata!Piesa curge. Guvernul are toate mingile ridicate la fileu. Si trage. Presedintele a avertizat, a promulgat, a tinut piept, a vrut binele tuturor, liberalul Tariceanu e de vina, el s-a opus. Punct ochit, punct lovit. Maini frecate cu satisfactia lucrului bine facut. Perdantii eterni - sindicalistii de rand. Niciunul dintre competitorii la varf nu doreste cu adevarat marirea lefurilor. Liderii ridica mingile pe care le cer interesele electorale ale acestora. Partidul care n-are lideri sindicali, sa si-i cumpere de urgenta. (NICOLAE CRISTACHE)
SINDICATE

BUSINESS STANDARD
Germania este amenintata de greve in lant, dupa esecul negocierilor salariale

In plina criza financiara, negocierile salariale din sectorul metalugic german, domeniu care influenteaza celelalte sectoare ale economiei, au ajuns vineri intr-un impas si o serie de sindicate din industria metalurgica, a automobilelor si electronicii ameninta cu greve in lant, relateaza AFP. 

Dupa aproape patru saptamani de negocieri fara rezultate cu sindicatele, federatia Gesamtmetall a angajatorilor din industria metalurgica, care cuprinde si industria automobilelor, a electronicii si a utilajelor, si-a expus vineri ultima oferta: o crestere salariala de 2,9% in urmatoarele 14 luni. Astfel, in ultimele doua luni ale anului ar fi oferita o crestere de 0,8%, iar in lunile lui 2009, o crestere de 2,1%. 

Oferta nu se ridica la nivelul revendicarilor sindicatului IG Metall, care vrea pentru cele 3,6 milioane de angajati din sectorul pe care il reprezinta o crestere cu 8% a salariilor pe un an, cerere care in limbajul codificat al negocierilor inseamna ca nu va accepta mai putin de 5%. Presedintele IG Metall Berthold Huber a calificat imediat oferta patronatului ca fiind "iresponsabila" si "indecenta", intrucat nici macar nu compenseaza inflatia - care a depasit 3% in mare parte a anului 2008 - si risca sa tergiverseze rezolvarea situatiei. 

Filialele regionale ale sindicatului au gasit la randul lor formulari expresive pentru a critica oferta: "dovleac gol de Halloween" (Saxonia de Jos) sau "praf in ochi din tara Lilliput" (Bavaria). 

"Solutia inevitabila va fi oprirea muncii", a spus Huber. (REDACŢIA)
COTIDIANUL

Guvernul spune că grevele nu pot bloca alegerile

Grevele generale cu care sindicatele ameninţă Executivul după 15 noiembrie nu pun în pericol scrutinul, spune Victor Paul Dobre, responsabilul cu alegerile din Palatul Victoria.

Multi dintre functionarii care vor intra in greva in noiembrie au atributii electorale  

Mulţi dintre funcţionarii care vor intra în grevă în noiembrie au atribuţii electoraleSecretarul de stat în Ministerul Internelor şi Reformei Administrative, Victor Paul Dobre, a respins ieri într-o declaraţie pentru Cotidianul posibilitatea blocării desfăşurării scrutinului programat pentru sfârşitul acestei luni. Potrivit unei evaluări realizate de NewsIn, acest risc ar exista după anunţurile privind declanşarea grevei generale de mai multe categorii de funcţionari publici. Aceeaşi agenţie de presă scrie că este vorba despre funcţionarii publici implicaţi în organizarea întregului proces electoral. Greva generală ar urma să înceapă în jurul datei de 15 noiembrie, cu două săptămâni înaintea alegerilor stabilite prin hotărâre de guvern pe 30 noiembrie. 

„Toată lumea are, cred, înţelepciunea să respecte procesul electoral”, şi-a manifestat optimismulVictor Paul Dobre, care va coordona desfăşurarea întregului proces electoral. Publicitate

„Suntem o ţară care se conduce după o Constituţie, iar o dată la patru ani românii au dreptul ce decurge din aceasta: să îşi aleagă parlamentarii. Nu cred că cineva poate să obstrucţioneze un drept electoral”, susţine oficialul guvernamental. 

Conform evaluărilor sale, prea puţini funcţionari publici urmează să fie implicaţi efectiv în derularea scrutinului pentru a se putea vorbi despre un pericol real: „Cei mai mulţi dintre preşedinţii şi vicepreşedinţii birourilor electorale ale secţiilor de votare vor fi magistraţi, iar membrii acestora vor fi cei desemnaţi de partidele politice”. Oficialul guvernamental este încrezător că Institutul Naţional de Statistică, fără de care nu ar fi posibilă centralizarea datelor de participare la vot şi a celor privind rezultatul efectiv al votării, va funcţiona normal indiferent de greve. Amintind şi că cei care organizează alegerile sunt retribuiţi, Victor Paul Dobre subliniază că nu există nici o legătură între revendicările salariale şi procesul electoral. „Un conflict de natură sindicală nu trebuie să afecteze desfăşurarea alegerilor”, a conchis el. (CRISTIAN OPREA)

CURIERUL NAŢIONAL

Grevele din noiembrie ar putea amâna alegerile parlamentare

Intrarea în grevă generală, pe termen nelimitat, a funcţionarilor publici, a celor din sănătate şi din învăţământ poate duce la amânarea alegerilor parlamentare din 30 noiembrie, din cauza lipsei personalului care să asigure organizarea şi desfăşurarea scrutinului, potrivit NewsIn. Grevele generale pe termen  nelimitat, care sunt programate să înceapă în a doua jumătate a lunii noiembrie, riscă să afecteze scrutinul pentru alegerile parlamentare care, până la acea dată, va fi în mare parte pregătit, dar, dacă grevele se vor prelungi până pe 30 noiembrie, nu va putea fi asistat de personalul care să asigure buna lui desfăşurare. Potrivit hotărârii Guvernului privind stabilirea măsurilor pentru organizarea alegerilor din 2008, o serie de categorii de bugetari sunt implicate în asigurarea bunei desfăşurări a scrutinului din 30 noiembrie.

Astfel, HG 986 din 2008 prevede că Ministerul Internelor şi Reformei Administrative dispune măsurile de asigurare a ordinii şi liniştii publice pe toată perioada electorală şi în mod deosebit în ziua votării, precum şi în zilele care premerg ori succed această dată. Acelaşi minister este cel care asigură paza secţiilor de votare şi a dosarelor întocmite de birourile electorale pe timpul transportului acestora la birourile electorale de circumscripţie, respectiv la BEC, precum şi paza pe timpul tipăririi, transportului şi depozitării buletinelor de vot şi a celorlalte materiale necesare votării. Institutul Naţional de Statistică asigură numărul de statisticieni, informaticieni şi personal tehnic auxiliar, dotarea necesară cu echipamente şi tehnică de calcul.

Executivul a aprobat bugetul necesar organizării alegerilor şi a cheltuielilor necesare pentru scrutinul din noiembrie 2008. În plus, deja au fost desemnaţi judecătorii în Biroul Electoral de Circumscripţie şi s-au ales preşedinţii acestora.

O serie de alte chestiuni organizatorice au fost rezolvate până în prezent - delimitarea secţiilor de votare, numerotarea acestora şi stabilirea normelor privind constituirea. (REDACŢIA)
GARDIANUL
Toamna sindicala fierbinte. Scenarii alarmiste pentru amanarea scrutinului din 30 noiembrie

Intrarea în greva generala, pe termen nelimitat, a functionarilor publici, a celor din sanatate si din învatamânt ar putea duce la amânarea alegerilor parlamentare din 30 noiembrie, sustin sindicatele. Motivul: lipsa personalului care sa asigure organizarea si desfasurarea scrutinului. 

Potrivit hotarârii guvernului privind stabilirea masurilor pentru organizarea alegerilor din 2008, o serie de categorii de bugetari sunt implicate în asigurarea bunei desfasurari a scrutinului din 30 noiembrie. Ministerul Internelor si Reformei Administrative (MIRA) dispune masurile de asigurare a ordinii si linistii publice pe toata perioada electorala si în ziua votarii, precum si în zilele care premerg ori succed aceasta data. Totodata este cel care asigura paza sectiilor de votare si a dosarelor întocmite de birourile electorale pe timpul transportului acestora la birourile electorale de circumscriptie, respectiv la BEC, precum si paza pe timpul tiparirii, transportului si depozitarii buletinelor de vot si a celorlalte materiale necesare votarii. Institutul National de Statistica (INS) asigura numarul de statisticieni, informaticieni si personal tehnic auxiliar, dotarea necesara cu echipamente si tehnica de calcul, precum si sistemul informational utilizat în monitorizarea si desfasurarea operatiunilor tehnice de constatare a rezultatelor alegerilor. 

Momentul-cheie: 18 noiembrie, data grevei generale

Aceeasi hotarâre vorbeste si despre faptul ca ministerele Educatiei, al Culturii, al Muncii, al Sanatatii si Ministerul Transporturilor dispun masurile necesare pentru a pune la dispozitia autoritatilor administratiei publice locale spatii corespunzatoare în unitatile din subordine, în vederea organizarii de sectii de votare, precum si pentru sprijinirea cu personal a operatiunilor tehnice la sectiile de votare. Mai mult decât atât, Ministerul Sanatatii ia masurile necesare pentru asigurarea asistentei medicale la sectiile de votare. Pe de alta parte, în hotarârea de Guvern prin care s-a aprobat programul calendaristic pentru realizarea actiunilor din cuprinsul perioadei electorale, data de 18 noiembrie, care coincide cu data de la care s-a anuntat greva generala, este termenul pâna la care majoritatea pregatirilor legate de organizarea alegerilor sunt realizate.

Lipsa medicilor din sectii poate impiedica scrutinul 

Astfel, deja s-a completat Biroul Electoral Central, care si-a adoptat un regulament de organizare si functionare. Guvernul a stabilit masurile pentru buna organizare a alegerilor. Executivul a aprobat bugetul necesar organizarii alegerilor si a cheltuielilor necesare scrutinului din noiembrie 2008. În plus, deja au fost desemnati judecatorii în biroul electoral de circumscriptie si s-au ales presedintii acestora. Toate aceste actiuni, care se vor desfasura pâna pe 18 noiembrie, presupun si o serie de cheltuieli aferente, însa, odata cu intrarea în greva, desfasurarea alegerilor ar putea fi afectata. Astfel, alegerile, în caz de greva, ar putea fi împiedicate din cauza lipsei personalului medical care trebuie sa asigure asistenta la sectiile de votare ori a celor desemnati sa asigure ordinea la sectii si sa pazeasca sacii cu buletinele de vot. Un alt exemplu este cel al personalului din prefecturi. Astfel, Prefectura Bucuresti a precizat, pentru NewsIn, ca în desemnarea personalului tehnic auxiliar de pe lânga Biroul Electoral de Circumscriptie al Municipiului Bucuresti, numarul angajatilor prefecturii implicati în pregatirea si organizarea alegerilor este de 37, numar care poate fi redimensionat, în functie de solicitarile presedintelui BEM.

Profesorii, doctorii si functionarii, grevisti in campanie

Cât priveste cadrele didactice, Inspectoratul Scolar a precizat, pentru NewsIn, ca, potrivit legii, profesorii nu sunt obligati sa faca parte din rândul celor care participa la organizarea si desfasurarea alegerilor. Cu toate acestea, pe cont propriu, cadrele didactice pot face parte din comisiile din scolile unde se organizeaza sectii de votare. De altfel, primii care au anuntat greve au fost sindicalistii din învatamânt care protesteaza fata de decizia Guvernului de a amâna pentru aprilie 2009, prin Ordonanta de Urgenta, aplicarea legii votate de Parlament si promulgate de presedinte care prevede majorarea cu 50% a salariilor cadrelor didicatice. Potrivit calendarului protestelor, pe 3 si 10 noiembrie vor fi greve de avertisment, iar pe 18 noiembrie - greva generala. Pe de alta parte, pe 14 noiembrie a fost anuntata greva de avertisment a angajatilor din Sanatate, greva care este precedata, pe 11 noiembrie, de un miting de 3 ore. Pe 13 noiembrie încep greva generala pe termen nelimitat si functionarii publici afiliati la Federatia Sed Lex, urmând ca pe 18 noiembrie sa li se alature profesorii din Federatia Sindicatelor Libere, Alma Mater si Federatia Educatiei Nationale. În plus, pe 20 noiembrie si cadrele sanitare au anuntat ca-si întrerup lucrul. 

Guvernul, incapabil sa gestioneze criza economica. Ministrul muncii anunta 17.000 de disponibilizari

Criza economica internationala are efecte si în România, a declarat ministrul muncii, Mariana Câmpeanu, care a anuntat  totodata ca 17.000 de români ar putea ajunge someri pâna la sfârsitul anului. In urma cu mai putin de o luna, Guvernul, prin vocea premierului Tariceanu, ne asigura ca economia duduie si ca n-avem nici o problema. De atunci pâna astazi, câteva mii de oameni si-au pierdut deja slujbele, dupa ce fabricile, îndeosebi cele de confectii si mobila, nu au mai primit comenzi la export.

Disponibilizarile în masa au fost facute în judetele din Moldova si vestul tarii. „Situatia devine îngrijoratoare, de aceea trebuie sa fim responsabili si sa amânam majorarea salariilor pentru profesori“, a spus Câmpeanu, la Realitatea TV. „Avem cum sa absorbim disponibilizarile anuntate“, a adaugat ministrul, argumentând ca în România se manifesta o acuta lipsa de forta de munca în unele domenii. Câmpeanu a mentionat ca ministerul are o strategie pentru acesti someri si dispune de bani, iar daca va fi nevoie de mai multi, se va recurge la rectificarea bugetului pe anul viitor. N-a spus insa cat ii va costa pe ceilalti contribuabili absorbtia respectiva. In contradictie cu propriile previziuni, Guvernul a alcatuit un buget al asigurarilor de somaj luand în calcul reducerea ratei somajului de la 4% în acest an la 3,9% pentru 2009. Pentru asigurari si asistenta sociala, bugetul pe 2009 prevede alocarea a 11,4% din PIB (65,7 miliarde lei). Proiectul bugetului asigurarilor sociale pe anul viitor nu prevede majorarea salariilor în sectorul bugetar cu 50 la suta. Salariul mediu brut utilizat pentru fundamentarea bugetului de stat si a bugetului asigurarilor sociale este de 1.865 lei, mai mare cu aproape 17% fata de câstigul mediu brut luat în calcul la elaborarea bugetului pe 2008.

Moldova si vestul tarii, cele mai afectate de criza

Situatia cea mai grava este la Vaslui, unde disponibilizarile în masa continua si în luna noiembrie. Motivul, spun agentii economici, este ca au scazut comenzile în fabrici si s-au facut reduceri de personal. Cei care ramân fara un loc de munca se plâng ca îsi vor gasi cu greu un alt serviciu. Peste 800 de vasluieni au fost deja disponibilizati, iar alti 500 îsi vor pierde curând locurile de munca. „Sunt anuntate concedieri pe 1 noiembrie de peste 500 de persoane în ceea ce priveste domeniul constructiilor si agriculturii, caci în mod traditional în aceasta perioada, firmele îsi restrâng activitatile“, a declarat Silviu Clanacia, director AJOFM Vaslui. Judetul Vaslui are o rata a somajului de 7,8% si e pe locul doi, dupa Mehedinti. Disponibilizari vor fi si în Iasi. „Din datele AJOFM, în perioada urmatoare vor fi disponibilizati peste 800 de oameni, estimarile ne trimit la 2.000 de salariati în perioada urmatoare“, a anuntat prefectul judetului Iasi, Marius Bodea. Lucrurile nu stau bine nici în vest. Dupa ce în Cluj, aproape 1.000 de oameni au fost deja disponibilizati, patronii din judetul Bihor au anuntat ca o treime din investitorii italieni si-ar putea închide fabricile din lipsa de comenzi. 

Vosganian: Nimeni nu va aplica majorarea salariilor în învatamânt 

Indiferent cine va forma urmatorul Guvern, nimeni nu va aplica Legea majorarilor salariale în învatamânt în forma votata în Parlament, a recunoscut ministrul economiei si finantelor, Varujan Vosganian. „Nimeni nu va aplica aceasta lege în forma votata de Parlament. Orice grupare politica va folosi tot felul de tertipuri ca s-o fragmenteze sau s-o amâne“, a spus Vosganian, amintind ca punerea în practica a majorarilor salariale ar complica foarte mult situatia economica a Romaniei. „Nu am întâlnit nici un partid care sa spuna ca îsi asuma majorarea salariala, ca îsi da demisia daca nu se aplica. În plus, nu au spus ce vor face cu celelalte categorii de bugetari si cu decalajul între sectorul public si cel privat“, a mai spus Vosganian. Parlamentul a votat o lege prin care salariile din învatamânt sunt majorate cu 50% începând cu octombrie 2008, iar presedintele Basescu a promulgat-o, în ciuda opozitiei Guvernului. Executivul a decis, saptamâna trecuta, sa amâne punerea în aplicare a Legii pâna în aprilie 2009, stârnind protestele sindicatelor, care au anuntat greve generale in noiembrie. 

ZIUA 
Alegeri parlamentare si greve generale

De cate ori stanga incearca sa revina la putere, miscarile sindicale se intensifica in perioadele precampaniei si campaniei electorale. Cine crede ca este o simpla coincidenta este naiv. Mai multi lideri sindicali din sindicatele care au anuntat ca vor organiza greve de avertisment sau greve generale in perioada campaniei pentru alegerile parlamentare sunt in acelasi timp si candidati ai diferitelor partide.Daca nici asta nu este incompatibilitate, atunci care? Asa-zisii "baroni sindicali", despre ale caror afaceri presa a scris volume, sunt legati prin interese mai mult decat obscure de anumite cercuri clientelare. Interesele sindicalistilor nu pot fi reprezentate corect de asemenea lideri sindicali.Chiar daca unele sondaje publicate si mai multe nepublicate indica vag anumite tendinte, nimeni nu stie precis care vor fi efectele miscarilor sindicale asupra rezultelor alegerilor din 30 noiembrie 2008. Actualii guvernanti au lasat pe seama viitorului guvern, care nu va mai guverna sub presiunea alegerilor, sarcina clarificarii actualelor dispute salariale. Chiar si presedintele Romaniei, Traian Basescu, a facut un apel catre sindicate sa amane miscarile sindicale pana dupa alegerile parlamentare. Se pare ca apelul nu a fost luat in considerare. Poate ca era mai potrivit un apel din partea fostului presedinte, Ion Iliescu. Sau un ordin ferm dat personajelor responsabile de intermedierea relatiilor dintre partidele si sindicate.Planificarea miscarilor sindicale si a grevelor in perioada campaniei electorale demonstreaza iresponsabilitatea liderilor sindicali. Asteptarile electoratului din tara noastra cu privire la primele alegeri uninominale erau imense. Alegatorii ar fi avut sansa pentru prima data sa trimita in parlament persoane concrete, mai apropiate de interesele si preferintele lor, care sa le reprezinte acolo interesele. Pentru a-si exprima corect optiunile, aveau nevoie de calm, liniste, dezbateri intre candidati, analizarea proiectelor acestora, compararea ofertelor electorale. Or, intensificarea miscarilor sindicale va compromite in mare parte dezbaterea pe probleme politice si pe proiecte la care ne asteptam. Va fi un bruiaj care va distorsiona profund calitatea dezbaterilor electorale. Iar cand bruiajul vine din partea unor actori politici cu identitate precisa, el se numeste manipulare.Este clar ca guvernul condus de Calin Popescu Tariceanu refuza sa aloce pentru salarii mai multi bani decat ii permite bugetul. Si cum a ramas mai putin de o luna pana la alegeri, este la fel de clar ca este imposibila schimbarea guvernului in aceasta perioada. Prin urmare, miscarile sindicale sunt absolut inutile si contraproductive. Insa evidenta logica, economica si politica nu valoreaza nici cat o ceapa degerata in fata unor lideri sindicali manipulati de interese politice si de afaceri care nu au mare lucru in comun cu interesele sindicalistilor.Exista posibilitatea ca alegatorii din aceasta tara sa inteleaga inutilitatea acestor greve si sa nu-i sanctioneze pe actualii guvernanti. Totul depinde de modul in care liberalii vor sti sa-si prezinte in campanie motivatiile politice si economice care i-au determinat sa refuze gestul populist de a mari salariile profesorilor si apoi ale altor bugetari, dupa principiul "dupa noi, potopul".Nu au existat pana acum alegeri in Romania postcomunista care sa nu fie marcate de manipulari grosolane, actiuni subversive, tentative si actiuni de a fura voturi sau de a da mita electorala. Sunt facute cu o subtilitate de ciocanar care sorteaza oua. Nu pot fi considerate alegeri libere si corecte. Cu toate acestea, viata politica merge inainte, de parca alesii nostri au ajuns in mod corect in parlament, la primarii si in guvern. Ne mintim singuri, de la primele pana la ultimele alegeri libere. Si pentru ca ne complacem cu seninatate in minciuna, nici nu meritam alta soarta. (DAN PAVEL)

ALTE ŞTIRI

BUSINESS STANDARD
Camelia Spataru: Romania nu-si poate permite bugete mari si cresteri salariale 

Romania nu isi poate permite cresteri salariale necorelate cu productivitatea. Este una dintre concluziile intalnirii dintre premierul Calin Popescu Tariceanu, guvernatorul Bancii Nationale a Romaniei, Mugur Isarescu si specialisti in economie. Urmareste declaratia Cameliei Spataru, purtatoarea de cuvant a Guvernului.

Potrivit purtatorului de cuvant al Guvernului, Camelia Spataru, o alta concluzie este necesitatea protejarii economiei de efectele crizei financiare internationale si ale recesiunii economice prin corelarea politicilor bugetare, monetare si salariale. Discutiile dintre reprezentantii Guvernului si specialistii in domeniul economic vor continua in perioada urmatoare.

Pentru a preveni o recesiune sau o criza asemanatoare celei din spatiul european sau din Statele Unite, participantii la aceasta reuninune au cazut de acord ca Romania nu isi poate permite bugete mari sau cresteri salariale care nu tin pasul cu productivitatea, in timp ce politica monetara trebuie sa continue procesul de dezinflatie. 

De asemenea, analiza a evocat si nevoia de a valorifica mai bine necesitatile existente, de a sprijini activitatea IMM-urilor prin fondul national pentru IMM-uri si alte insititutii. Primul-ministru si ceilalti invitati au insistat pe nevoia ca este nevoie de accelerarea absorbtiei fondurilor europene pentru dezvoltarea infrastructurii si agriculturii. (REDACŢIA)
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