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STIREA ZILEI
Gradinitele particulare, o solutie mult prea costisitoare 
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL

Locurile în grădiniţe, ocupate în câteva ore

Prima zi de depunere a dosarelor pentru un loc în grădiniţele de stat a fost şi ultima. 

Nerăbdare, emoţii şi mulţi nervi. Aşa ar putea fi caracterizată prima zi de înscriere la grădiniţele de stat din Bucureşti. 

La Grădiniţa nr. 57 din sectorul 6, ieri la ora 11.00 părinţii stăteau încă la coadă pentru a depune dosarul de înscriere, cu toate că nu mai era niciun loc liber. "Fiul meu a pierdut deja un an, din cauza insuficienţei locurilor. Sper să nu avem parte de acelaşi ghinion şi acum. De grădiniţă privată nu am bani", ne-a spus Elena Marcu, una dintre mămicile care stăteau la rând. 

63 de cereri pentru 26 de locuri 

Lidia Popescu, directorul Grădiniţei nr. 57, ne-a spus că planul de şcolarizare la programul prelungit de 180 de locuri a fost depăşit încă din perioada reînscrierilor, numărul copiilor reînscrişi fiind de 184. 

La programul normal, din cifra de şcolarizare de 60 de locuri, numai 26 au rămas neocupate în urma reînscrierilor. "Deşi suntem în prima zi a înscrierilor, avem deja 63 de cereri pentru cele 26 de locuri libere", ne-a spus directorul instituţiei. 

Nici la Grădiniţa nr. 111 situaţia nu era diferită, în timp ce la Grădiniţa nr. 272 mai erau disponibile 15 locuri. 

La nivelul Capitalei cifra de şcolarizare pentru anul 2008/2009 este de 26.200 de locuri. Inspectoratul estimează însă că vor putea fi înscrişi 35.000 de preşcolari, dacă efectivul claselor va fi mărit la 30 de elevi.
Pauză de Ziua Educatorului

Cadrele didactice şi elevii din Capitală vor avea liber mâine, 5 iunie, cu prilejul Zilei Educaţiei şi Învăţătorului. Potrivit reprezentantului Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, Marian Banu, această zi este menţionată în contractul colectiv de muncă pe anul 2008-2009. 

COTIDIANUL

Copiii îşi pot da în judecată părinţii dacă nu le convine liceul

Părinţii care nu vor să ţină cont de părerea copiilor în ceea ce priveşte alegerea profilului liceului sau a formei de educaţie pot ajunge în instanţă, potrivit Legii privind promovarea şi respectarea drepturilor copilului. Legea prevede că un copil care a împlinit vârsta de 14 ani “poate cere încuviinţarea instanţei judecătoreşti de a-şi schimba felul învăţăturii şi al pregătirii profesionale” atunci când nu este în acord cu ce vor părinţii pentru el. Acelaşi act prevede şi că părinţii “au cu prioritate dreptul de a alege felul educaţiei care urmează să fie dată copiilor lor”, însă îi amendează pe cei care îşi impun în mod abuziv deciziile privind educaţia.

“Nu ştiu să existe precedent judiciar în acest sens, deocamdată nu este o situaţie foarte răspândită. Publicitate

  Alineatul a fost introdus preventiv, pentru a asigura respectarea dreptului la opinie şi la participare al copilului”, ne-a declarat Gabriela Tonk, subsecretar de stat la ANPDC. Din punct de vedere juridic, acest drept poate fi exercitat de cei care au împlinit vârsta de 14 ani în baza Codului civil, care prevede că de la această vârstă un copil are dreptul de a lua singur anumite decizii în ceea ce-l priveşte, au mai spus cei de la ANPDC. 

Astfel, dacă un elev nu este de acord cu forma de învăţământ sau cu profilul educaţional alese de părinţi şi nu ajunge la un compromis în acest sens, acesta poate merge la judecătorul de serviciu, unde depune o cerere. Mai departe, judecătorul direcţionează cererea de modificare a formei de învăţământ depuse de copil către completele de minori, iar procesul va fi judecat cu celeritate, potrivit informaţiilor ANPDC.

Prevederea din lege este văzută cu două tăişuri de către psihologi, care spun că astfel de drepturi pot proteja în anumite cazuri, dar pot fi şi exagerate de copii şi pot intensifica “lupta de putere între părinţi şi copii”. “Se întâmplă des ca părintele să îşi impună propriile nevoi în alegerea tipului de educaţie pentru copii. Neconştient, asta crede el că este bine pentru copil. Însă copilul suferă. O dată pentru că nu va avea performanţe şi se va strădui mult mai mult decât ceilalţi copii, care îşi aleg drumul profesional în funcţie de abilităţile şi de vocaţia lor. În al doilea rând, copilul este pus într-o poziţie de inferioritate faţă de părinte, care decide în locul lui, şi asta generează o reacţie foarte puternică, o revoltă din partea copilului. Această revoltă se manifestă fie pe ascuns, când copilul se îmbolnăveşte, poate face o depresie sau poate avea simptome ale schizofreniei, fie pe faţă, şi atunci ajunge să aibă un comportament împotriva regulilor”, explică psihologul Anda Păcurar. 

Aceasta spune că de preferat este ca părinţii să discute şi să ia deciziile privind viitorul profesional al copilului împreună cu acesta, pentru că “sarcina părintelui e să ghideze copilul”. Însă Păcurar atrage atenţia că există riscul că astfel de drepturi date de lege pot fi prost interpretate de copil, care se poate folosi de ele pentru a ameninţa părintele că îl reclamă şi “este un alt mod de a stârni lupta de putere între copii şi părinţi”.

Zvetlana Preoteasa, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar din cadrul Ministerului Educaţiei, a declarat că “noi dăm posibilitatea de a-şi exprima opţiunea. Pe fişa de înscriere la liceu îşi pun semnătura: elevul, părintele şi dirigintele. Dirigintele are obligaţia să le explice exact cum trebuie să completeze fişa şi, astfel, garantează că şcoala a fost alături de ei când au făcut alegerea. Părintele semnează pentru ca elevul să nu facă de capul lui sau să se creadă că a fost influenţat de diriginte”. Oana Craciun, Iuliana Gatej
CURENTUL

Liber la înscrierea etnicilor în învăţământul preuniversitar      

Înscrierea în învăţământul preuniversitar a etnicilor români şi a celor din diaspora se va face fără examen, pe baza mediei de admitere, iar dosarele de înscriere se vor depune în perioada 15 - 27 iulie 2008, potrivit calendarului Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului. Dosarele pentru absolvenţii clasei a-VIII-a din România, cetăţeni ai Republicii Moldova, se vor depune la Comisia de Înscriere a Inspectoratului Şcolar Judeţean Iaşi, care va funcţiona la Liceul "Mihai Eminescu" din Iaşi, sau la sediul Ambasadei României de la Chişinău. Dosarele pentru ceilalţi etnici români se vor depune la Comisia de Înscriere a Inspectoratului Şcolar Judeţean, ales conform propriei opţiuni. Cornelia Popescu   
Preşcolarii, repartizaţi în funcţie de locuinţă      

Grădiniţele din judeţul Botoşani vor fi obligate să înregistreze preşcolarii în funcţie de domiciliul acestora, potrivit unei hotărâri a Inspectoratului Şcolar Judeţean. Inspectorul general adjunct al IŞJ, Daniela Biolan, a declarat că, pentru a evita aglomeraţiile la grădiniţele din zonele centrale ale municipiilor Botoşani şi Dorohoi, a fost adoptată măsura înscrierii copiilor în funcţie de distanţa faţă de unitatea de învăţământ preşcolar. Cornelia Popescu 
GARDIANUL

Doliu in Educatie si hemoragia de diplome 

Toata lumea a fost preocupata in aceste zile de alegerile electorale si nimeni nu a dat importanta celui mai mare eveniment care tocmai s-a petrecut sub nasul nostru: aulele marilor universitati au gazduit festivitatile de adio cu absolventii ultimului an de studiu. Firesc, prima intrebare care ni s-ar pune ar fi de ce consideram aceste serbari un mare eveniment national. Raspunsul este foarte simplu: a murit invatamantul superior de calitate, odata cu ultima promotie de 4 ani, si s-a trecut la invatamantul universitar de masa, cu examene absolvite pe bani si cu diplome colorate pentru“specialisti cu inalte studii”. Parca vad ca oficialii care vor citi aceste randuri ma vor eticheta ca un nebun care nu a auzit nimic despre Procesul de la Bologna sau despre tot felul de tratate semnate prin marile capitale europene si care pun la punct noua directie pentru pregatirea studentilor. Le dau dreptate si recunosc ca sunt nebun, deoarece nu am auzit niciodata de vreun politician, mai mare sau mai mic, sau de vreun ministru, la fel de mare si la fel de mic, sa urle pe la microfoanele inaltelor tribune europene ca invatamantul romanesc a fost unul de calitatesi ca trebuie sa ramana asa, imbunatatindu-se continuu, si nu transformandu-se. Si pentru ca nu mai avem ce face, nu mai putem schimba nimic, m-as fi asteptat ca, pe fondul alegerilor festiviste, drapelele de la universitati si de la Ministerul Educatiei sa fie coborate in berna, iar fostii si actualii inalti functionari sa recunoasca greseala si sa tina un moment de reculegere. De acum incolo, diplomele universitare vor circula libere pe langa tarabele cu legume, in frizerii, printre montatorii de termopane si soferii de autobuze. Vom deveni o tara numai cu “specialisti”, cu master si doctorat. Alexandru Calmacu

GANDUL

Stăm la coadă la grădiniţă ca pe timpul lui Ceauşescu la carne!“ 

Peste 57.000 de preşcolari se bat pe 26.000 de locuri aprobate prin cifra de şcolarizare. Inspectoratul Şcolar spune că vor fi înscrişi aproape 35.000 de copii

Părinţii copiilor bucureşteni aleargă, de ieri, între grădiniţele din sectorul în care locuiesc, pentru a-şi înscrie copiii. Unii şi-au depus dosarele chiar şi la cinci grădiniţe, pentru că anul trecut nu au reuşit să fie primiţi niciunde. La Grădiniţa Nr. 195, din sectorul 6 al Capitalei, intrarea în curte era asediată de părinţi, copii, dar şi de bunici, ieri. Unii dintre părinţi aşteptau chiar şi de la trei noaptea la poarta unităţii de învăţământ. Portarul, nea Marin, s-a organizat din timp. Cum venea un părinte, cum era trecut pe listă. Apoi striga 10 persoane, care mergeau să-şi depună dosarul de înscriere. Până la ora 11,00 directorul unităţii, Teodosia Stăniloaie, înregistrase 140 de cereri şi nu avea la dispoziţie decât 40 de locuri în grupele mică şi mijlocie şi 60 în grupa mare. Din experienţă, ştie că va primi cel puţin 500 de cereri de înscriere.

„Dacă nu-l dăm la grădiniţă, nu-l primesc la şcoală!“

 Oamenii care aşteptau în faţa porţii îşi spuneau unul altuia oful. Cine să-i asculte? De la fiecare grădiniţă li s-a spus să vină de-abia pe 3 iunie cu dosarul. Acum trebuie să se învoiască de la serviciu şi să facă maraton între grădiniţe, sperând că anul acesta vor avea mai mult noroc. „Stăm aici ca pe timpul lui Ceauşescu la coadă! Mai întâi se făcea listă ca să ne dea pâine sau carne! Şi anul trecut am încercat aici şi nu ne-au primit. În ianuarie 2009 vom împlini 5 ani şi ce vom face? Am auzit la o prietenă, în parc, că locurile în unele grădiniţe sunt deja cumpărate!“, ne-a declarat Mihaela Apostol. 

Alţi părinţi, cum este Mihaela Ionela Ana (22 ani), aproape că şi-au pierdut speranţa şi ştiu că nu pot face nimic. Sunt la voia sorţii. „Ce vom face când va trebui să mergem la şcoală, dacă nu ne înscriu copilul? Ne va crede cineva de la şcoală că nu ni l-au primit? Ne vor spune că sunt atâtea grădiniţe în sector şi că trebuia să ne descurcăm. Anul trecut am fost la 5 grădiniţe, iar acum le iau la rând pe toate. Nu am altă posibilitate. La particular nu mi-aş permite să o ţin, pentru că e foarte scump“, ne-a spus Mihaela Ionela Ana.

În Spania, copiii sunt înscrişi automat

D.J. este unul dintre puţinii părinţi care nu şi-a pierdut speranţa. Trebuie să îi primească copilul, doar au mansardat grădiniţa care şi aşa este foarte mare. Dumneaei a încercat şi la o grădiniţă din zona Gării de Nord, pentru că nu-şi mai permite să stea încă un an acasă cu fiul său. Mariana Şuhan, mama lui Ciprian, este uimită de ce se întâmplă în România. Regretă că sănătatea nu-i permite să se reîntoarcă în Spania cu fiul său de 5 ani, la muncă. „Anul trecut am lucrat în Spania şi am primit un plic acasă, că mi-au înscris deja copilul la grădiniţă, fără să fac nimic. Am revenit în ţară ca să mă operez şi am încercat să-l înscriu aici, dar nu am reuşit. Are 5 ani şi a ieşit plângând dintr-o grădiniţă la care am mers, când a auzit că nu vor să-l înscrie“, ne-a povestit doamna Mariana. 

Cum vor fi triate cererile? „Respectăm criteriile afişate şi stabilite: apropierea de grădiniţă, fraţii sau surorile deja înscrişi, părinţii trebuie să fie salariaţi, iar copiii de 5-6 ani vor avea prioritate. Ordinea depunerii cererilor nu contează, iar noi nu putem primi mai mult de 25 de copii într-o grupă. Până acum nu am avut părinţi agresivi, tensiunile se vor crea la afişarea rezultatelor“, ne-a declarat Teodosia Stăniloaie, directorul Grădiniţei Nr. 195. În majoritatea grădiniţelor bucureştene, rezultatele înscrierilor vor fi afişate în aproximativ două săptămâni sau, cel târziu, până la sfârşitul lunii. Conform datelor Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, cele mai multe solicitări de înscriere sunt în cartierele Militari, Drumul Taberei, Titan, Balta Albă, Rahova şi Sebastian. 

Info plus:

7.000 de locuri noi, până în toamnă

„Inspectoratul Şcolar va aproba şi va crea 100 de grupe noi, prin identificarea unor spaţii în şcoli şi transformarea lor în grădiniţe. Astfel, vor fi cuprinşi aproximativ încă 2.000 de copii. De asemenea, sunt în construcţie mai multe grădiniţe noi. Considerăm că, dacă vor fi finalizate lucrările, este posibil să se creeze cel puţin 4.000-5.000 de locuri. În multe grădiniţe, va fi mărit numărul de copii dintr-o grupă de la 20 chiar şi la 30. Dacă veniţi, ca tânără mamă, să vă înscrieţi copilul, pot să vă refuz?“, ne-a declarat Marian Banu, inspectorul de imagine al ISMB. Acesta a mai adăugat că înscrierile la grădiniţă se vor încheia înaintea începerii anului şcolar, în limita locurilor disponibile. (E.L.)

Grădiniţele particulare – soluţia costisitoare la învăţământul de stat

Nu doar părinţii care vor să le ofere copiilor lor o educaţie aleasă îi trimit la grădiniţele particulare. Mai nou, mulţi dintre părinţii care nu reuşesc să-şi înscrie copiii la grădiniţele de stat, apelează la serviciile celor particulare. Posibilităţile sunt nelimitate, mai ales pentru că în ultima perioadă numărul de cereri pentru autorizarea unor astfel de unităţi de învăţământ a crescut foarte mult. Constanţa Mihăilă, vicepreşedintele Agen­ţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Pre­uni­versitar, ne-a spus că numărul acestora va creşte în continuare. 

La nivelul ţării există 373 de grădiniţe autorizate, din care 107 sunt numai în Bucureşti, şi 16 acreditate. Numărul mare al acestor grădiniţe arată şi care sunt zonele ţării în care deficitul de locuri în grădiniţele de stat este mare. Astfel, după Bu­cu­reşti, în Ilfov sunt 22 de grădiniţe particulare, unele dintre ele funcţionând chiar şi în Capitală. Pe următorul loc se află judeţele Timiş, Constanţa, Iaşi şi Cluj cu câte 20-18 grădiniţe particulare.

 Oferte atractive la preţuri piperate

Transportul gratuit, cursurile de echitaţie, pian sau informatică, excursiile în Austria, Franţa sau Turcia sunt pe cât de atractive, pe atât de scumpe. Cel mai important pentru unii părinţi rămâne însă spaţiul. Dacă într-o grădiniţă de stat, unele grupe ajung şi la 40 de copii, în majoritatea grădiniţelor particulare o grupă nu depăşeşte 10 copii. Pentru un asemenea confort, părinţii trebuie să plătească cel puţin 850 de lei. Taxele lunare ajung şi la 1.500 de lei, dacă programul este de dimineaţă până seara. Aceste preţuri sunt valabile în Bucureşti. În provincie, tarifele sunt ceva mai mici. În Iaşi, de exemplu, un părinte trebuie să scoată din buzunar 400 de lei, iar în Timiş, 710 lei pentru program prelungit. (E.L.)

Info financiar:

300.000 de copii ar trebui să stea acasă, la nivel naţional, dacă părinţii tuturor preşcolarilor din România ar vrea să-i înscrie la grădiniţă 
Repartizarea în liceele bucureştene a elevilor rromi

Elevii rromi de clasa a VIII-a, din Bucureşti, care vor să fie admişi la liceu, trebuie să-şi depună dosarul de înscriere până pe 10 iunie. Aceştia au alocate 587 de locuri în licee şi 272 de locuri în şcolile de arte şi meserii. 

Dosarele elevilor trebuie să cuprindă o cerere de înscriere, copia legalizată după certificatul de naştere şi copia după cartea de identitate. Cel mai important document este recomandarea scrisă, din partea preşedintelui unei organizaţii a rromilor, prin care să se ateste apartenenţa candidaţilor la etnia rromă. 

Pe lângă acestea, elevii trebuie să aibă şi fişa de înscriere, foaia matricolă pentru clasele V-VIII şi fişa medicală. Candidaţii trebuie să-şi depună dosarele la una din şcolile 3, 51, 95, 133, 132 sau 279. Repartizarea lor pe locurile speciale se va face în şedinţă publică, între 13 şi 14 iunie, la Liceul Bilingv „Miguel de Cervantes“. Candidaţii care vor să intre la un liceu vocaţional sau cu predare în limba maternă/modernă vor fi repartizaţi tot în perioada 13-14 iunie, dar dacă nu vor promova probele de aptitudini/limbă modernă sau maternă, îşi vor pierde locul. Dacă locurile speciale pentru rromi nu vor fi ocupate, ele vor fi folosite pentru rezolvarea cazurilor speciale. (E.L.)
REALITATEA ROMANEASCA

Cererea depaseste oferta in gradinite

In prima zi de inscrieri la gradinitele de stat, cererile depaseau locurile disponibile, iar la unele institutii parintii au asteptat la cozi inca de dimineata, pentru a afla ca locurile fusesera deja ocupate prin reinscrieri, astfel ca, si anul acesta, cateva mii de copii vor ramane pe dinafara.

La gradinita nr. 12 din Capitala, erau disponibile, marti dimineata, 60 de locuri. Pana la pranz se primisera, insa, peste 130 de cereri. La gradinita nr. 209, din 300 de locuri, mai erau disponibile, pentru grupele mici, 60 de locuri si se primisera deja, in cursul diminetii, 70 de cereri. La gradinita 210 nu s-au facut deloc inscrieri in acest an, toate locurile fiind deja ocupate prin reinscrieri, care incepusera, conform calendarului scolar, din aprilie. Parintii care au asteptat degeaba la cozi pentru a-si inscrie copilul sunt nemultumiti de situatia creata.

Criteriile dupa care se fac inscrieri sunt domiciliul si varsta copilului, nefiind important cand au fost depuse cererile. Au prioritate la inscriere copiii care vor fi intra in grupele pregatitoare pentru scoala dar si cei care sunt arondati, prin domiciliu, gradinitei sau au frati inscrisi deja in gradinita respectiva.

Desi Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB) promite ca va analiza toate cererile pana la inceperea anului scolar 2008-2009 si va incerca sa primeasca in gradinite cat mai multi copii, vor ramane, insa, multi care nu vor avea loc. "Vom mai face inca 100 de grupe, dar oricum, tot vor ramane, ca in fiecare an, destul de multi copii pe dinafara", a recunoscut purtatorul de cuvant al ISMB, Marian Banu. 

Potrivit datelor furnizate de ISMB, in Capitala sunt 26.200 de locuri in gradinitele de stat si 57.000 de copii de varste prescolare. In fiecare an, sunt inscrisi peste 35.000 de mii de copii. Numarul de locuri este suplimentat prin improvizarea de clase in cladiri invecinate unor scoli sau gradinite sau prin cresterea numarului de copii dintr-o grupa, peste numarul permis de 20-25 de copii. 

Anul acesta, in Bucuresti, s-au construit 20 de gradinite noi, care pot primi aproximativ 2.500 de copii. Tot in 2008, in toata tara, numarul locurilor in gradinitele de stat pentru anul scolar 2008-2009 va fi cu 15.000 mai mare decat cel din acest an scolar, dar ramane un deficit de 300.000 de locuri.

ZIUA
Bataie pe scaunel

Lipsa personalului calificat dubleaza criza locurilor in gradinite * Un copil din doi nu are loc in invatamantul prescolar de stat 

Criza de educatoare si de personal auxiliar dubleaza, anul acesta, deficitul de locuri in gradinitele din Capitala, estimat la 10.000 - cifra identica cu cea de anul trecut. Batalia pe locuri ramane la acelasi nivel nu pentru ca n-ar exista gradinite nou construite, ci pentru ca parintii nu mai sunt dispusi sa accepte sa nu-si inscrie copiii in sistemul de invatamant la 3 ani, asa cum procedau pana acum. Fiecare invoca dreptul la educatie asigurat prin Constitutie, asa ca din 57.000 de prescolari existenti in prezent, foarte putini opteaza pentru gradinitele particulare ori sa ramana acasa. Pentru anul scolar 2008-2009, Inspectoratul Scolar al Municipiul Bucuresti (ISMB) a aprobat 27.000 de locuri, insa 35.000 sunt deja ocupate din aprilie, prin reinscrierea copiilor care erau deja la gradinita.300.000 de locuri deficit pe taraLa nivelul tarii au fost aprobate 660.000 de locuri, cu 15.000 mai multe fata de anul de invatamant actual, insa ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, recunoaste ca are un deficit de 300.000 de locuri. El da vina pe primari, spunand ca nu au fost capabili sa asigure spatii prin construirea de cladiri noi. Situatia din Bucuresti il contrazice, numai in Sectorul 3 fiind construite de primarie 18 gradinite noi, cu bani exclusiv din bugetul local. Pana acum insa, Ministerul Educatiei nu a reusit sa gaseasca personal pentru ca acestea sa functioneze. Pentru o singura gradinita, care are 6-8 grupe, este nevoie de tot atatea educatoare, ingrijitoare, bucatarese, portar, instalator, iar angajarea acestora este taraganata pana in toamna. Scuza celor din minister este ca noile gradinite trebuie acreditate, operatiune care dureaza o luna si jumatate. In fond, aceasta formalitate ar trebui sa fie cea mai usoara, pentru ca autorizatia sanitara poate fi luata imediat, din moment ce cladirile sunt construite la standarde europene.Gradinite la cheie, dar fara personalIn aceste conditii, institutiile predate la cheie vor ramane inchise pe tot timpul verii, urmand ca pana la 15 septembrie sa primeasca acreditarea de la Ministerul Educatiei. Situatia este cu atat mai ridicola cu cat in pachetul de legi ale educatiei, ministrul Adomnitei prevazuse gradinita ca forma de invatamant obligatorie pentru toti copiii care implinesc varsta de 3 ani. Situatia critica a determinat Inspectoratul Scolar sa ia decizia ca perioada inscrierilor sa se prelungeasca pana la 15 septembrie, astfel incat cererile sa fie primite pana la inceperea anului scolar, cand se vor da in folosinta si cele 19 gradinite ce vor fi gata in Sectorul 2. Cel mai prost sta Sectorul 6, dar nu pentru ca n-ar fi fost date in folosinta gradinite noi, ci pentru ca populatia este mai numeroasa. Pana una-alta, cele care taie si spanzura sunt directoarele de gradinite, care au refuzat, ieri, sa primeasca cererile parintilor, pe motiv ca locurile au fost ocupate, desi era prima zi oficiala de inscrieri.Mita la inscriereParintii reclama, sub rezerva anonimatului, ca inscrierea costa intre 100 si 300 de euro, in functie de zona in care se afla institutia respectiva. Reprezentantii inspectoratului scolar neaga aceste zvonuri si spun ca gradinitele sunt obligate sa primeasca absolut toate cererile. Cum aprobarea se face insa in Consiliul de Administratie al gradinitei, efortul este inutil. Indicatiile ISMB au fost transmise de trei luni catre conducerile gradinitelor, insa si acestea sunt inutile. "Tinand cont de calendarul miscarii personalului didactic, de existenta inca a zonelor cu o populatie scolara densa si de dreptul parintelui de a-si inscrie copilul la unitatea de invatamant pe care o considera cea mai potrivita, pentru anul scolar 2008 - 2009, facem urmatoarele precizari: Perioadele pentru reinscrieri sau inscrieri vor fi stabilite de catre conducerea unitatilor de invatamant, cu consultarea inspectorului de specialitate si vor fi afisate, la vedere pentru toti cei intreresati. Pentru asigurarea transparentei acestui proces, directorii unitatilor de invatamant prescolar sunt rugati sa afiseze, la vedere si sa informeze cu urmatoarele date: perioada in care gradinita este inchisa pentru igienizari si/sau reparatii; capacitatea gradinitei (numarul de copii pentru care a fost proiectata, numarul de copii aprobat prin plan de scolarizare pentru anul scolar 2008 - 2009); numarul de copii reinscrisi/ inscrisi zilnic (in perioada dedicata acestor operatii)", se arata in comunicatul de presa semnat de inspectorul general scolar al Capitalei, Stelian Fedorca.Ministrul Educatiei si Guvernul au esuat in proiectul de a inchiria locatii pentru amenajarea de gradinite, "ca o solutie pe termen scurt", pana cand "Romania se va imprumuta cu 66,8 milioane de euro de la Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei pentru dezvoltarea infrastructurii educationale". Creditul a fost obtinut anul trecut, insa rezultatele intarzie sa apara. Anul trecut au ramas neonorate in Bucuresti 13.000 de cereri, insa nu toti parintii de prescolari au solicitat loc pentru copiii lor la gradinita, astfel ca, potrivit datelor statistice, jumatate din prescolari nu au avut loc la gradinita in anul scolar 2007-2008. In Vaslui, 12.000 de prescolari nu au locuri in gradinite, numarul acestora fiind cu 30% mai mic decat necesarul. In prezent, in judet sunt peste 29.000 de copii cu varste cuprinse intre trei si sapte ani, iar gradinitele au o capacitate de 17.406 locuri. Dintre acestea, 11.338 locuri sunt in gradinitele din mediul rural, criza fiind astfel resimtita cu precadere in mediul urban. Reprezentantii ISJ Vaslui sustin ca pentru situatia de criza nu exista decat o singura solutie - supraaglomerarea grupelor. In judetul Olt, locurile au fost epuizate din martie, desi perioada inscrierilor este aceeasi in toata tara. Nici macar in Iasi, orasul de bastina al ministrului Educatiei, situatia nu este mai fericita: la 8000 de locuri disponibile, solicitarile sunt de trei ori mai multe. Magda SEVERIN 
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