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INITIATORUL LEGII ANTI – FAST-FOOD CERE PUBLICAREA LISTEI CU ALIMENTE NESANATOASE, INTERZISE IN SCOLI

ÎNVATAMÂNT

ADEVARUL

Iniţiatorul Legii anti fast-food solicită publicarea listei cu alimentele nesănătoase

Deputatul de Cluj, Mircia Giurgiu a transmis astăzi, ministrului sănătăţii, Eugen Nicolăescu, o scrisoare deschisă prin care îi solicită să publice pe site lista cu alimentele nesănătoase care ar urma să fie interzise de la vânzare în unităţile de învăţământ preuniversitar.

Deputatul a declarat, într-o conferinţă de presă de săptămâna trecută, că lista trebuia publicată cel târziu în data de 3 iulie, transmite NewsIn.

„Legea privind alimentaţia sănătoasă în unităţile de învăţământ preuniversitar a fost adoptată şi publicată în Monitorul Oficial al României. În sarcina ministerului pe care îl conduceţi a rămas redactarea listei cu alimentele nesătoase care nu pot fi oferite ori vândute în creşe, grădiniţe, şcoli şi licee. Având în vedere faptul că lista a fost transmisă instituţiei dvs. de către membrii Comisiei de nutriţie – formată numai din specialişiti nutriţionişti – vă solicităm să o publicaţi pe site-ul Ministerului Sănătăţii Publice astăzi pentru a fi accesibilă tuturor celor interesaţi", se arată în scrisoarea deschisă trimisă de Giurgiu. 

Deputatul bănuieşte existenţa unor grupuri de interese care urmăresc tergiversarea aplicării legii 

 „Precizăm că am venit cu această solicitare întrucât ar fi de dorit ca legea să fi aplicată încă din anul şcolar 2008 – 2009", se mai arată în scrisoarea deschisă trimisă de deputatul Giurgiu.

Alimentele cu conţinut mare de zahăr, grăsimi şi sare nu vor mai putea fi comercializate în incinta grădiniţelor şi a şcolilor, potrivit unei liste elaborate de Ministerul Sănătăţii, care, de săptămâna viitoare, va fi supusă dezbaterii publice.

Potrivit listei, pentru sănătatea şcolarilor şi a preşcolarilor, vor fi interzise alimentele care, prin conţinut, au peste 300 Kcal pe unitatea de vânzare, mai puţin sandvişurile, care vor putea avea până la 350 Kcal. Lista mai conţine produse precum hamburgerii, pizza, preparatele de patiserie, cartofii prăjiţi şi mezelurile grase, deoarece acestea au un conţinut mare de grăsimi pe suta de grame. 

Adio chips-uri, în incinta şcolii 

Elevii nu vor mai putea cumpăra de la magazinele din incinta şcolilor nici chips-uri, covrigei, sticks-uri, snacks-uri, alune sărate şi seminţe sărate, din cauză că acestea conţin peste 1.5 grame de sare pe 100 de grame de produs. Lista interzice, de asemenea, comercializarea de prăjituri, bomboane, acadele şi sucuri carbogazoase cu conţinut ridicat de zahăr, dar şi a oricăror alimente vrac (vărsate).

Potrivit comisiei care a elaborat lista, băuturile care vor putea fi vândute sunt apa potabilă îmbuteliată, apă minerală îmbuteliată şi băuturile răcoritoare din extract de fructe sau legume, fără nicio altă substanţă adăugată. Principalele alimente care vor fi comercializate fără restricţii în magazinele din incinta şcolilor sunt lactatele, fructele şi legumele, deoarece acestea se încadrează în limitele impuse pentru alimentele recomandate copiilor. (REDACTIA)

Alimentele interzise în şcoli

Lista cu alimentele nerecomandate elevilor va fi supusă, săptămâna aceasta, dezbaterii publice. Potrivit listei, în incinta şcolilor va fi interzisă comercializarea alimentelor care, prin conţinut, au peste 300 Kcal pe unitatea de vânzare. Principalele alimente care vor fi comercializate fără restricţii sunt lactatele, fructele şi legumele. (REDACTIA)

CURENTUL

16,33 milioane RON pentru a îndulci viaţa elevilor      

Dacă tot învaţă elevii noştri pe şantiere, multe dintre şcoli fiind în reparaţii şi renovări de ani de zile, Guvernul s-a gândit să le mai îndulcească situaţia. Aşa că le va da elevilor, începând cu acest an şcolar, pe lângă celebrul lapte şi corn - miere de albine. Imaginaţi-vă cum vor mânca bieţii copii mierea, când ei n-au loc nici la baie să meargă din pricina ustensilelor depozitate de muncitori prin aceste locuri. Mierea le mai lipsea, că în rest le aveau pe toate! Ministerul a emis un proiect de ordonanţă prin care Guvernul va aproba acordarea unui supliment nutritiv preşcolarilor şi elevilor din ciclul gimnazial. Este vorba despre un supliment de miere de albină pentru preşcolarii şi elevii din clasele I-IV din învăţământul de stat şi confesional. Cheltuielile pentru acordarea suplimentului revin, începând cu anul scolar 2008-2009, administraţiilor locale ale judeţelor, sectoarelor municipiului Bucuresti, comunelor şi oraşelor din sume ale bugetului de stat. Pentru aceasta Guvernul a realocat suma de 16,33 milioane de lei de la titlul "asistenţă socială", sumă ce va fi împărţită între judeţele ţării. (CORNELIA POPESCU)

Obrazul subţire al candidatului Adomniţei, cu cheltuială de la Minister se ţine      

Şi cum o poate face mai bine pentru a-şi netezi drumul spre inima electoratului din Iaşi, acolo unde va candida în toamnă pentru un post de parlamentar, decât pompând bani grei pentru diverse proiecte. Aşa că s-a gândit bine Cristian Adomniţei că este nimerit să bage 4,7 milioane de euro pentru lucrările de refacere a Filamornicii din Iaşi. Şi pentru că, în general, electoratul reacţionează la sloganuri populiste, Adomniţei şi-a găsit un discurs pe măsura sensibilităţii ieşenilor. "Se vor selecta firme puternice, nu SRL-uri de apartament. Astfel de obiective sunt foarte rare şi atunci când ele apar, trebuie refăcute de firme puternice. Până acum, ministerul a alocat un milion de lei, din care 350.000 lei s-au cheltuit pentru proiectul tehnic. Restul banilor vor fi folosiţi pentru organizarea şantierului sau diversele costuri care vor mai apărea până la sfârşitul acestui an. Pentru anul 2009, ministerul va prinde în buget sumele necesare reabilitării monumentului", a declarat, în conferinţă de presă, ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei. (CORNELIA POPESCU)

GARDIANUL

Tabere scolare, cuibusor de nebunii. Nunti si betii in centrele de agrement pentru copii si tineret

Autoritatea Nationala pentru Tineret s-a autosesizat in urma dezvaluirilor facute de “Gardianul” si a constatat ca in taberele scolare Babadag si Bididia din judetul Tulcea, inchise de acum doi ani, se organizeaza petreceri si se fac cazari ilegale. ANT se afla in proces cu directorul Directiei judetene, Aurelian Chiriac.

Autoritatea Nationala pentru Tineret a dat curs dezvaluirilor facute de ziarul nostru privind fraudele unor directori si administratori de tabere scolare. In ultima luna, inspectorii ANT au constatat ca in mai multe locatii de acest fel, care au fost scoase demult din circuit, din lipsa de conditii igieno-sanitare minime, au continuat sa functioneze, spatiile fiind inchiriate abuziv de catre administratori, la mica intelegere cu directorii directiilor judetene pentru tineret. Astfel, in raportul de control asupra situatiei din judetul Tulcea, in care doua tabere scolare sunt inchise de doi ani, se mentioneaza ca spatiile de acolo au fost tot timpul inchiriate, iar banii insusiti in mod fraudulos. “De mentionat ca in perioada 2006-2007 s-au facut cazari si s-a servit masa in centrele de agrement de la Bididia si Babadag – conform facturilor si listelor de alimente atasate raportului -, desi nici unul nu detine nici o autorizatie de functionare, iar conditiile constatate la momentul controlului dovedesc necesitatea unor reparatii capitale la ambele locatii, precum si nerespectarea conditiilor corespunzatoare pentru desfasurarea activitatii de turism pentru tineret, punandu-se astfel in pericol sanatatea copiilor cazati in respectivele centre de agrement. Un alt aspect de mentionat este lipsa personalului calificat in prepararea hranei in cele doua locatii, acest lucru fiind cat se poate de grav, in conditiile in care exista liste de alimente si cazari in aceasta perioada”, se mentioneaza in raportul de control al Autoritatii Nationale pentru Tineret. La prima sesizare facuta de “Gardianul”, directorul Directiei judetene Tulcea, Aurelian Chiriac, ne-a declarat telefonic ca “am mai inchiriat la sfarsit de saptamana locatiile de la Babadag si Bididia pentru tineri care veneau la iarba verde, la un pescuit sau un gratar”. In continuare, acelasi raport mentioneaza:  “Conform facturilor atasate raportului observam inchirierea salii de mese si a salii de protocol: factura din data de 03.06.2007 (nr. 6679368), incheiata pentru «inchirierea sala de mese» in valoare de 450 lei; factura din data 02.06.2007 (nr.6679367), incheiata pentru «inchiriat sala de protocol», in valoare de 450 lei”. O alta factura descoperita, tot pentru activitati de protocol, era in valoare de 150 lei.

Alimentele, cumparate de la buticuri

O alta constatare grava este legata de faptul ca in bucatariile celor doua tabere scolare, care nu aveau autorizatii de functionare, s-a preparat måncare calda, iar alimentele folosite nu aveau avize de insotire. “Desi CA Babadag  si CA Bidida nu au autorizatii de functionare si nici autorizatii eliberate de DSVSA sau ASP, s-au facut achizitii de alimente si s-a servit masa conform listelor de alimente si facturilor atasate prezentului raport. De mentionat lipsa avizelor de insotire a alimentelor”, se precizeaza in acelasi document. Privitor la gazduirile ilegale din aceste locatii, s-a consemnat din declaratiile administratorilor ca “salile de protocol au fost inchiriate si ca s-au organizat petreceri de majorat si ca au mai fost cazate numeroase grupuri de muncitori”. Directorul Directiei de Programe Recreative si Divertisment pentru Tineret din cadrul Autoritatii Nationale pentru Tineret, Ionut Stroe, ne-a declarat ca “situatia din acest judet este foarte grava si creeaza un prejudiciu de imagine institutiei, fapt pentru care ne aflam in conflict deschis cu directorul de la Tulcea. Acesta a fost degradat si numit in functia de director adjunct, fapt pentru care a dat in judecata ANT-ul. Faptele 

insa vorbesc de la sine si se vor lua masurile corespunzatoare”. (ALEXANDRU CALMACU)

Fara prajituri si covrigei in scoli. Lista alimentelor din Legea «anti-fast-food» este în dezbatere publica

Alimentele cu continut mare de zahar, grasimi si sare nu vor mai putea fi comercializate în incinta gradinitelor si a scolilor, potrivit listei elaborate de Ministerul Sanatatii, care, de saptamâna viitoare, va fi supusa dezbaterii publice. 

In lista ministerului vor fi interzise alimentele care, prin continut au peste 300 Kcal pe unitatea de vânzare, mai putin sandvisurile, care vor putea avea pâna la 350 Kcal. Lista mai contine produse precum hamburgerii, pizza, preparatele de patiserie, cartofii prajiti si mezelurile grase, deoarece acestea au un continut mare de grasimi pe suta de grame. Elevii nu vor mai putea cumpara de la magazinele din incinta scolilor nici chipsuri, covrigei, sticksuri, snacksuri, alune sarate si seminte sarate, din cauza ca acestea contin peste 1,5 grame de sare pe 100 de grame de produs. Lista interzice, de asemenea, comercializarea de prajituri, bomboane, acadele si sucuri carbogazoase cu continut ridicat de zahar, dar si a oricaror alimente vrac (varsate). 

Apa minerala, lactate, legume si fructe de vanzare 

Potrivit comisiei care a elaborat lista, bauturile care vor putea fi vândute sunt apa potabila îmbuteliata, apa minerala îmbuteliata si bauturile racoritoare din extract de fructe sau legume, fara nicio alta substanta adaugata. Principalele alimente care vor fi comercializate fara restrictii în magazinele din incinta scolilor sunt lactatele, fructele si legumele, deoarece acestea se încadreaza în limitele impuse pentru alimentele recomandate copiilor.Forma finala a listei, care va deveni litera de lege printr-un ordin al Ministerului Sanatatii, va fi stabilita în urma dezbaterii publice. Presedintele Romalimenta, Sorin Minea, sustine ca autoritatile au gresit elaborând o lista cu alimentele ce nu vor putea fi comercializate si este de parere ca aceasta trebuia sa contina alimentele care se pot vinde în scoli. “În Anglia, de exemplu, o astfel de lege exista de aproximativ un an. A fost conceputa la fel, adica mentionând numai ce nu este recomandat. Nu a dat rezultate si chiar s-a facut specula cu aceste produse în scoli, astfel ca, de la 1 septembrie 2008, va intra în vigoare legea modificata, care spune ce trebuie sa manânce copiii”, a adaugat Sorin Minea.

Alimentele foarte grase, sarate sau dulci, interzise 

Lista provizorie a fost alcatuita dupa ce Parlamentul a aprobat, în aceasta primavara, Legea privind interzicerea comercializarii de alimente nesanatoase în incinta unitatilor scolare, asa-zisa Lege anti fast-food. Potrivit initiatorilor legii, interzicerea consumului de alimente de tip fast-food în scoli este o masura necesara, deoarece favorizeaza aparitia a numeroase boli care pot afecta dezvoltarea copiilor si adolescentilor. Astfel, în unitatile de învatamânt preuniversitar vor putea fi preparate si distribuite produse care se încadreaza în categoria unei alimentatii sanatoase, în sensul ca acel mod de alimentatie a fost dovedit stiintific a  fi optim cresterii, dezvoltarii si mentinerii starii de sanatate a copiilor si adolescentilor în colectivitati. (MIRELA SUSNEA)

 GANDUL

EXAMEN 

Atenţie, se filmează!

Bacalaureat în direct

Centrele de examen din Capitală – dotate cu sisteme de supraveghere video

Pentru a evita un nou scandal la bacalaureat, conducerea Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a luat măsuri de forţă majoră: a doua sesiune a examenului de bacalureat, programată între 18 august - 1 septembrie, se va desfăşura sub stricta supraveghere a camerelor de luat vederi. La nivelul Capitalei, vor funcţiona 20 de centre de examen, majoritatea fiind dotate cu sisteme de supraveghere video. Printre acestea se numără Liceul Tudor Vladimirescu (sector 6) şi Şcoala nr. 110 “George Topârceanu” (sector 4), aceasta din urmă având montate camere nu doar pe holuri, ci şi în clase. “Am vrut să alegem doar centre care au montate camere video, dar nu s-a putut, pentru că unele unităţi de învăţământ fie au intrat în reparaţii, fie sunt incluse în programul BEI”, ne-a declarat ieri şeful ISMB, Stelian Fedorca. 

Cărţile şi telefoanele - sigilate în saci şi depozitate pe holurile centrelor

ISMB mai are o noutate pentru tinerii care vor susţine, în mai puţin de trei săptămâni, sesiunea de toamnă a bacalaureatului: absolvenţii de liceu vor fi obligaţi să predea toate obiectele personale, înainte de intrarea în clasă, pentru a fi sigiliate în saci, inscripţionaţi cu numele fiecăruia. Depozitarea acestor saci nu se va face nicidecum pe catedră sau într-un colţ al clasei, ci direct pe holul unităţii de învăţământ.

Cele mai multe centre de examen se află în sectorul 3 – cinci la număr. În sectoarele 1, 2 şi 6 vor funcţiona câte patru centre, iar în sectorul 4, două centre. Candidaţii înscrişi la cea de-a doua sesiune de bac din sectorul 5 al Capitalei vor susţine probele de examen la Liceul „Ştefan Odobleja“. Lucrările candidaţilor vor fi corectate în şase centre de evaluare. La bacalaureatul de toamnă au dreptul să participe toţi elevii care au promovat ultima clasă de liceu, din învăţământul de zi, seral sau cu frecvenţă redusă. (MARIA BARBULESCU)

PEDEPSE

6 profesori universitari – interzişi la bac

Şase cadre universitare bucureştene nu vor mai putea fi numite preşedinţi de comisie, din cauza neglijenţelor comise anul acesta. Conducerea ISMB nu dă nume, dar dă detalii despre faptele profesorilor. Doi dintre preşedinţii pedepsiţi au încuiat noaptea în şcoală profesori corectori, fără să verifice dacă plecase toată lumea acasă, după terminarea programului. Un alt şef de comisie şi-a permis să plece în vacanţă mai devreme de terminarea bacului cu o zi, în timp ce la alte centre de examen nu au fost verificate listele, înainte de afişarea lor la avizier. (M.B.)

SINDICATE

ADEVARUL

Lufthansa face pace cu sindicatele

Operatorul aerian german Lufthansa a încheiat un acord cu sindicatul Ver.di şi a pus astfel capăt unei săptămâni întregi de grevă care a dus la numeroase întârzieri şi chiar anulări de zboruri în Germania. Potrivit AP, Lufthansa a acceptat să ofere angajaţilor sindicalişti o majorare salarială de 5,1%, care va costa compania 40 milioane de euro în plus anul acesta şi 100 milioane de euro anul următor. (ALEXANDRA DIACONU)
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