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STIREA ZILEI

Ministerul Educatiei ameninta:
Pe perioada grevei, profesorii nu vor fi platiti!

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Mărirea cu 50% mai stă o săptămână în Senat

Ordonaţa de urgenţă a Guvernului care amână majorarea cu 50% a salariilor din învăţământ a fost respinsă, ieri, de Comisia de învăţământ din Senat. Cu toate acestea,  raportul comun al comisiilor de învăţământ şi muncă a fost amânat până luni. 

Şase dintre cei 11 membri ai Comisiei de educaţie din Senat au votat, ieri, împotriva OUG care lăsa pentru 1 aprilie 2009 mărirea cu 50% a lefurilor profesorilor. Irinel Popescu (PC), Ivan Cismaru şi Dan Sabău (PDL), Alexandru Athanasiu, Ion Solcanu şi Anghel Iordănescu (PSD) au asigurat cvorumul necesar pentru dezbaterea şi respingerea actului normativ. Liberalul Varujan Vosganian şi Szabo Ilona (UDMR), membri ai comisiei, au lipsit de la şedinţa de ieri. 

„Ordonanţa are nişte puncte slabe sub raport juridic şi care ne conduc la ideea că, în realitate, nu este vorba de o prorogare, ci de o abrogare a Legii 221 (legea privind creşterea salariilor profesorilor, n.r)”, a declarat şeful comisiei, Irinel Popescu. Senatorii jurişti nu au reuşit să avizeze ordonanţa. Liberalii din această comisie au votat pentru un aviz favorabil. (BOGDAN COSTACHE)

Ordonanţa de blocare a salariilor profesorilor, respinsă de Comisia de învăţământ a Senatului

Ordonanţa de amânare a creşterii salariilor cu 50% pentru profesori a fost respinsă de Comisia de învăţământ a Senatului, a anunţat marţi preşedintele acestui for Irinel Popescu, citat de NewsIn. Ordonanţa a primit raport de respingere din partea celor şase senatori prezenţi la şedinţă: Irinel Popescu, Ivan Cismaru, Dan Sabău, Alexandru Athanasiu, Ion Solcanu şi Anghel Iordănescu.

Parlamentul se va reuni luni, 10 noiembrie,  în şedinţă comună pentru a dezbate Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului de amânare a termenului de majorare a salarilor profesorilor, a anunţat marţi viceliderul grupului parlamentar PSD Alexandru Athanasiu. Înainte de a fi dezbătută în plenul reunit al Camerelor, ordonanţa trebuie să fie discutată de comisiile de învăţământ şi de muncă, care au la dispoziţie trei zile pentru a formula raportul, fiind vorba despre o ordonanţă de urgenţă. De asemenea au fost solicitate avize şi din partea comisiilor de buget, finanţe şi juridică.

Guvernul a amânat intrarea în vigoare a creşterilor cu 50% a salariilor cadrelor didactice până în aprilie 2009, condiţionat de o nouă lege unitară a salarizării personalului bugetar, dar şi de îndeplinirea criteriilor de performanţă a actului de învăţământ, potrivit textului OUG publicat săptămâna trecută în MO. (NEWSIN)
Profesorii de la "Spiru Haret", hotărâţi să declanşeze greva generală pe termen nelimitat

Profesorii afiliaţi la Federaţia "Spiru Haret" sunt hotărâţi să continue protestele alături de ceilalţi colegi, până la greva generală, nemulţumiţi de atitudinea "batjocoritoare" a Guvernului la adresa cadrelor didactice, potrivit Mediafax.

Preşedintele Federaţiei "Spiru Haret", Gheorghe Isvoranu, a declarat, marţi, că, după greva de avertisment de luni, nu a primit niciun semnal pozitiv din partea guvernanţilor, astfel că membrii sindicatului sunt hotărâţi să continue protestele, care vor culmina, în două săptămâni, cu greva generală a tuturor angajaţilor din sistemul educaţional. "Colegii din teritoriu sunt foarte nemulţumiţi că Guvernul îşi bate joc de ei, nu numai prin anularea unei legi votate în unanimitate de Parlament, dar şi prin toate declaraţiile de batjocură şi prin împingerea celorlalte pături sociale împotriva profesorilor", a precizat Isvoranu. Liderul Federaţiei "Spiru Haret" anunţa, luni dimineaţa, că aproximativ 70.000 de profesori, afiliaţi organizaţiei, sunt în grevă de avertisment, dascălii prezentându-se la cursuri pentru a supraveghea elevii, fără a preda. 
Ministerul Educaţiei informa, luni după-amiaza, că peste 37.000 de angajaţi din educaţie afiliaţi la Federaţia "Spiru Haret" din 17 judeţe şi municipiul Bucureşti, au fost în grevă de avertisment, deşi conducerea organizaţiei a anunţat la MECT, printr-o notă faptul că federaţia are 66.000 de membri.

Liderul federaţiei "Spirul Haret" speră ca Ordonanţa prin care a fost amânată aplicarea legii majorării salariilor să fie supusă dezbaterii Parlamentului şi să fie respinsă, astfel încât prevederile privind creşterile salariale să fie aplicabile.

Celelalte trei federaţii din educaţie - Alma Mater, FLSI şi FEN - au anunţat că vor intra în grevă de avertisment în 10 noiembrie. Din 18 noiembrie toate cele patru federaţii din educaţie intră în grevă generală pe termen nelimitat, nemulţumite de decizia Guvernului de a amâna până în 1 aprilie 2009 aplicarea legii de majorare cu 50 la sută a salariilor cadrelor didactice. Şi Federaţia Sanitas ameninţă cu greva de avertisment în 14 noiembrie şi cu cea generală din 20 noiembrie. (NEWSIN)

Senat: Ordonanţa de amânare măririi salariilor din educaţie va fi dezbătută luni, în plen

Biroul Permanent al Senatului a decis, marţi, că OUG de amânare a măririi salariilor din educaţie va fi dezbătută săptămâna viitoare, luni, când Senatul se va reuni în şedinţă de plen, comisiile sesizate în fond fiind cea de muncă şi cea de învăţământ, iar cu aviz, comisiile de buget şi juridică, informează Mediafax.

 Potrivit declaraţiilor făcute, marţi, de viceliderul grupului PSD, Alexandru Athanasiu, după şedinţa Biroului Permanent, senatorii ar urma să se întrunească în plen luni, cu trei ore înainte de convocarea Parlamentului în Camere reunite pentru dezbaterea şi votul asupra moţiunii de cenzură a PDL.

Această ordonanţă a Guvernului, fiind una de urgenţă, va fi luată în discuţie cu rapiditate de comisiile de specialitate pentru întocmirea raportului şi pentru prezentarea acestuia în plen, a mai spus Athanasiu. Senatorul social-democrat a menţionat că ordonanţa de urgenţă ar trebui să fie dezbătură "în mod normal" lunea viitoare, aceasta presupunând să se întrunească cvorumul de funcţionare a comisiilr investite cu raportul în fond. El a adăugat că absenţa avizelor de la Comisia juridică şi de Comisia pentru buget nu impietează asupra "bunului mers al raportului".

Preşedintele PDL, Emil Boc, a anunţat, luni, că formaţiunea pe care o conduce cere Parlamentului să respingă săptămâna aceasta OUG de amânare a majorării salariilor profesorilor. Guvernul a decis, săptămâna trecută, prin ordonanţă de urgenţă, ca legea de majorare a salariilor profesorilor cu 50% să fie amânată până în luna aprilie 2009. (MEDIAFAX)

BUSINESS STANDARD
Planurile Guvernului, dejucate 

“Ordonanta creeaza premisele anularii complete a ideii de crestere salariala a profesorilor”, a declarat conservatorul Irinel Popescu, presedintele acestei comisii. Ordonanta urmeaza sa fie dezbatuta in plenul Senatului, luni, dupa ce va fi intocmit un raport si din partea Comisiei de Munca si se vor da avize din partea Comisiilor de Buget, Finante si Juridica. De altfel, premierul Calin Popescu Tariceanu a declarat ca asteapta ca senatorii sa se razgandeasca in legatura cu respingerea Ordonantei de Urgenta si sa tina cont de semnalele care vin din partea Uniunii Europene si din tara. “Eu cred ca senatorii nu pot sa ramana insensibili la mesajele care vin din tara, sunt intreprinderi care sunt nevoite sa concedieze oameni, activitati economice care se restrang, iar o astfel de masura vine impotriva sensului oricarei logici”, a declarat Tariceanu. Premierul a fost prezent ieri si la citirea motiunii de cenzura a PD-L, intitulata “Educatia ramane, Guvernul pleaca”, demers calificat de Tariceanu drept unul “pur politicianist”. Motiunea solicita demisia Cabinetului Tariceanu, pentru ca “ignora drepturile cetatenilor” si “genereaza o criza sociala de proportii”. Votul pe marginea acesteia se va da pe 10 noiembrie.  Peste 37.000 de angajati din invatamant, dintre cei aproximativ 66.000 de membri ai Federatiei “Spiru Haret”, au facut, luni, greva de avertisment. (V.D.)

COTIDIANUL

Mineriada gulerelor albe

Lunea viitoare e foarte posibil ca hotărârea de guvern care blochează legea 50% să pice. Din punctul meu de vedere, ceea ce stă să se întâmple nu e cu nimic mai prejos de o mineriadă. Mineriada gulerelor albe.

Nu trebuie să-ţi placă Guvernul ca să constaţi cu un minim de bun-simţ şi cu oarece raţiune că poziţia sa faţă de legea 50%, cum i se zice celei de majorare a salariilor profesorilor, e corectă. La fel cum nu trebuie să ai vreun dinte împotriva acestei categorii profesionale pentru a judeca aceeaşi lege drept o aberaţie. 

E suficient să te gândeşti un pic cum s-a ajuns aici, cum de avem acum o asemenea lege ca să constaţi cât nonsens e în spatele ei. Deci Parlamentul votează aproape în unanimitate, deci şi cu aportul masiv al PNL, cu puţin timp înaintea campaniei electorale o lege prin care Guvernul e obligat să scoată bani şi să dea câtorva sute de mii de oameni salarii cu 50 la sută mai mari. Publicitate

Uite-aşa, pur şi simplu. Nu pentru că profesorii ar fi ieşit în stradă şi ar fi fost pe cale să dea o lovitură de stat, nu pentru că sindicatele ar fi organizat greve prelungite cerând dublarea salariilor cadrelor didactice în speranţa că, prin negocieri, vor obţine măcar jumătate, adică exact cât le-a dat Parlamentul, ci pur şi simplu pentru că aşa s-au gândit politicienii noştri că ar putea câştiga nişte voturi. 

Imaginaţi-vă acum că această lege nu ar fi fost nu doar votată, dar nici măcar iniţiată de cineva. Credeţi că s-ar fi întâmplat ceva? Că ar fi ieşit profesorii şi ar fi dărâmat Guvernul (măcar de-ar fi în stare, şi tot ar fi ceva) sau că partidele ar fi pierdut nu ştiu ce voturi? Eu mă îndoiesc. Lucrurile ar fi curs în continuare la fel, iar eventualele proteste n-ar fi avut altă soartă decât a celor cu care ne-am obişnuit. Ceva scandal, după care negocieri şi o eventuală majorare de câteva procente. Am crezut că, după ce „au dat foc la casă“, parlamentarii noştri vor face ceva nu neapărat să-l stingă de tot, dar măcar să-l mai domolească. 

Când colo, ei nu fac altceva decât să se bată acum cu cei care vor să-l stingă, pentru ca focul să-şi facă treaba până la capăt. Asta au decis marţi parlamentarii PSD, PD-L şi PRM. Lunea viitoare e foarte posibil ca hotărârea de guvern care blochează legea 50% să pice. Cu siguranţă, în acest caz, moţiunea PD-L, care se va vota în aceeaşi zi, rămâne fără obiect. La aceasta, i-aş zice nemernicie, vor pune umărul sindicatele din învăţământ prin grevele pe care le pregătesc. Din punctul meu de vedere, ceea ce stă să se întâmple nu e cu nimic mai prejos de o mineriadă. Mineriada gulerelor albe. (PAVEL LUCESCU)

CRONICA ROMÂNĂ
Ministerul Educatiei ameninta

Pe perioada grevei, profesorii nu vor fi platiti!

Ministrul Educatiei, Cercetarii si Tineretului, Anton Anton, a solicitat, ieri, inspectoratelor scolare sa se asigure ca toti cei care au fost in greva nu vor beneficia de drepturile salariale corespunzatoare, informeaza un comunicat de presa. “In legatura cu manifestarile de protest din data de 3 noiembrie, MECT informeaza, potrivit legii 168/1999 privind solutionarea conflictelor de munca si ale Codului Muncii, ca pe perioada grevei raportul de munca este suspendat. Astfel, in aceasta perioada angajatii nu beneficiaza de drepturile salariale corespunzatoare. Va rugam sa va asigurati ca salariatii care au participat la greva nu vor beneficia de drepturile salariale corespunzatoare”, se arata in nota ministerului. “Este o greva pe care o tratam cu toata responsabilitatea, motiv pentru care aplicam intru totul prevederile legale privitoare la astfel de situatii”, a declarat, pentru Agerpres, purtatorul de cuvant al MECT, Mirabela Amarandei. Aproximativ 37.000 de cadre didactice din 1.140 de scoli din 18 judete ale tarii au fost in greva la inceputul saptamanii, potrivit unui centralizator al Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului, realizat conform raportorilor Inspectoratelor Scolare Judetene. Au fost in greva cadre didactice din Braila, Dolj, Hunedoara, Iasi, Olt, Teleorman, Tulcea, Bucuresti, Caras-Severin, Arges, Cluj, Galati, Harghita, Ialomita, Ilfov, Timisoara, Valcea si Vaslui.

Federatia “Spiru Haret” continua protestele

Profesorii afiliati la Federatia “Spiru Haret” sunt hotarati sa continue protestele alaturi de ceilalti colegi, pana la greva generala, nemultumiti de atitudinea “batjocoritoare” a Guvernului la adresa cadrelor didactice. Presedintele Federatiei “Spiru Haret”, Gheorghe Isvoranu, a declarat, ieri, pentru Mediafax, ca, dupa greva de avertisment de luni, nu a primit niciun semnal pozitiv din partea guvernantilor, astfel ca membrii sindicatului sunt hotarati sa continue protestele, care vor culmina, in doua saptamani, cu greva generala a tuturor angajatilor din sistemul educational. “Colegii din teritoriu sunt foarte nemultumiti ca Guvernul isi bate joc de ei, nu numai prin anularea unei legi votate in unanimitate de Parlament, dar si prin toate declaratiile de batjocura si prin impingerea celorlalte paturi sociale impotriva profesorilor”, a precizat Isvoranu. Liderul Federatiei “Spiru Haret” anunta, luni dimineata, ca aproximativ 70.000 de profesori, afiliati organizatiei, sunt in greva de avertisment, dascalii prezentandu-se la cursuri pentru a supraveghea elevii, fara a preda.

Profesorii, amenintati ca nu vor manca de Sarbatori

Cei 5.500 de sindicalisti din invatamantul bistritean au fost avertizati, ieri, de catre inspectorul scolar general Mihai Muresan (PNL) ca s-ar putea trezi cu salarii pe jumatate sau pe sfert de sarbatorile de iarna, daca vor intra in greva generala. Seful Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) a facut un apel catre directorii de scoli, in cadrul sedintei de ieri, sa explice cadrelor didactice toate aspectele care privesc greva si urmarile acesteia. “Nici dumneavoastra, nici eu nu ne putem opune participarii la greva a cadrelor didactice din judetul nostru. Nu au decat sa faca uz de acest drept, daca dansii doresc. Dar trebuie discutat faptul ca eu, personal, nu am vazut nicaieri in lume ca, inainte cu doua saptamani inainte de expirarea mandatului unui guvern, cineva sa faca greva generala pentru majorari salariale. Este foarte clar ca, din punctul de vedere a ceea ce isi propune, aceasta actiune este sortita esecului. Nu stiu daca s-au gandit ca o sa ii prinda sarbatorile cu jumatate sau numai un sfert din salariu”, a spus Mihai Muresan.

Petitie la Parlamentul European

Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant din Romania a depus ieri, la Comisia de petitii a Parlamentului European, o petitie prin care denunta “incalcarea de catre guvernul de la Bucuresti a ordinii constitutionale romanesti, prin nerespectarea dreptului Parlamentului roman de a legifera”. “Prin acest demers dorim ca Parlamentul European sa puna presiune asupra guvernului, deoarece nu este corect sa blocheze o lege ce prevedea majorarea salariilor in sistemul bugetar, cu referire in special la salariile profesorilor, dupa ce aceasta a fost adoptata in unanimitate de Camera Deputatilor si a fost declarata constitutionala si de catre Curtea Constitutionala”, a declarat vicepresedinta FSLI, Violeta Amariei, ce conduce delegatia de lideri sindicali din invatamant veniti la Bruxelles pentru a depune petitia.  (BOGDAN STOLERU)
Viitorul Romaniei, jucat la ruleta intereselor politice

Responsabilitatea... in greva generala

4 noiembrie 2008. Senatul Romaniei. Comisia de Invatamant. Cei sase membri prezenti au votat, in unanimitate, respingerea Ordonantei de Urgenta a Guvernului prin care se abroga majorarea cu 50 la suta a salariilor profesorilor. Tot in unanimitate, Comisia pentru privatizare din Senat a trimis catre Comisia pentru Invatamant un amendament la ordonanta respectiva, textul stipuland majorarea lefurilor incepand cu drepturile aferente lunii octombrie 2008. 

Ne aflam in era unanimitatii politice. Ca si in urma cu o luna, cand deputatii au votat tot in... (un cuvant care devine odios) acel proiect de lege. Sindicatele din Educatie se afla tot mai aproape de greva generala. Guvernul Tariceanu refuza sa puna in practica decizia Parlamentului. Se prezinta scenarii apocaliptice in cazul in care salariile profesorilor ar fi majorate la acest cuantum. Presedintele Basescu a promulgat legea, pozand si de aceasta data in avocatul neconditionat al populatiei. 

Transformarea acestui subiect intr-unul eminamente electoral, aduce grave prejudicii Romaniei. Destinele a sute de mii de oameni sunt jucate la ruleta inconstientei politice. Voturile cadrelor didactice sunt vanate cu o asiduitate greu de inteles doar pentru cei care se afla in afara razboaielor politice. 400.000 de voturi ale profesorilor, plus cele ale familiilor acestora, reprezinta o miza uriasa pentru niste alesi care se gandesc obsesiv doar la propriile interese. 

Premierul, cel care pana mai ieri sustinea ca Europa se umple de invidie atunci cand priveste la evolutia economica spectaculoasa a Romaniei, pozeaza in responsabilul de serviciu al clasei politice. Teama de o reactie sindicala in lant este generalizata la nivelul unui Executiv care se afla pe ultima suta de metri a unui mandat mediocru. 

Iresponsabilitatea politica este expresia care se perinda trufas pe culoarele Palatelor decidentilor zilei. Parlamentul a dat un vot inconstient si pur demagogic. Premierul tipa de saptamani bune ca nu sunt resurse pentru majorarea cu 50 la suta a salariilor profesorilor. Cu toate acestea, grupul parlamentar liberal a votat la unison in favoarea legii. Ministrul Educatiei de atunci, Cristian Adomnitei, a fost prezent in Camera doar in calitate de politician, nu de ministru responsabil. A blocat legea pana in aprilie, aducand sindicatele in strada. 

La randul sau, Emil Boc si ceilalti lideri ai PD-L, constienti ca si comandantul suprem de la Cotroceni, ca exista o paine electorala de mancat, au depus o motiune de cenzura prin care cer pe un ton imperativ respectarea legii. A legii votate de ei, intr-o unanimitate a iresponsabilitatii. Geoana, eternul candidat la functia de premier, intra si el cu pantofii de mii de euro, in aceasta nebuloasa a declaratiilor politice. Nu concepe ca Boc sa obtina mai mult decat el din acest subiect. Totul se reduce la obiective marunte. La o lupta disperata pentru cat mai multe... voturi. Atat. Nimic mai mult. Functionarii publici, personalul din Sanatate, Cercetare, Agricultura si, bineinteles, profesorii, sunt folositi electoral. Nimeni de pe scena politica - Basescu, Geoana, Boc sau Tariceanu, cu atat mai putin - nu are nopti de nesomn din cauza salariilor mizere existente in sistemul bugetar. Banii exista sau poate nu. 

Din pacate, alesii nu au timp de aceste “amanunte nesemnificative”. Tema aruncata in lupta este insa una darnica, iar cei care nu profita la maximum din ea, nu au ce cauta intre interesatii jucatori politici autohtoni. Cel mai probabil, luni, senatorii vor respinge, cu o larga majoritate, Ordonanta de Urgenta a Guvernului, privind blocarea majorarii salariilor cadrelor didactice. Senatorii liberali vor protesta, poate, vorbind despre responsabilitate, aceeasi responsabilitate asumata in urma cu o luna de colegii deputati. Tot liberali, care au votat, repet, in urma cu o luna pentru adoptarea proiectului de lege... in unanimitate. Politicienii isi pun, pe fata schimonosita de afaceri dubioase si compromisuri in defavoarea Romaniei, masca providentialitatii. Va veni o vreme, mai devreme sau mai tarziu, cand populatia va intelege ca indiferenta fata de o clasa politica aroganta si rupta de realitati, nu reprezinta o solutie. Iar atunci, milioane de romani vor iesi in strada. Un scenariu cu adevarat apocaliptic, pe care nimeni nu il doreste. Dar, pe care, alesii se incapataneaza sa il faca realizabil. Joaca cu destinul populatiei are un efect de bumerang. Distrugator... (IULIAN BADEA)

CURENTUL
Orban - chiulangiu la şcoală, incompetent la minister      

Orban declara nonşalant în urmă cu câteva zile referitor la majorarea salariilor profesorilor că "în cei 4 ani de guvernare, salariile profesorilor au crescut foarte mult, mai mult decât ne aşteptam noi, mai mult decât se aşteptau profesorii". Insolenţa sa, împrumutată de la colegul de partid, Călin Popescu Tăriceanu, ilustrează lipsa sa de respect pentru profesori, care datează cu certitudine din vremea când era elev. De altfel, chiar el a recunoscut că a avut note proaste la şcoală şi că era premiant la ...chiul. Prezent la deschiderea anului şcolar la  Colegiul "Ion Luca Caragiale", Orban le-a povestit elevilor despre cum chiulea de la tezele la fizică, cum a avut nota scăzută la purtare şi cum cheltuia la loto banii primiţi de la părinţi pentru meditaţii. "În loc să mă duc la meditaţii, m-am considerat destul de deştept, am spus că nu trebuie să dau banii pe meditaţii. O parte din bani îi puneam la CEC şi o parte îi jucam la loto". Anii au trecut iar acum Orban are exact nivelul intelectual pe care şi-l merită. Visează, tot ca în anii petrecuţi în toaleta liceului, la fete ca Simona Sensual, iar în rest viciile s-au înmulţit odată cu vârsta, pe lângă jocurile de noroc adăugându-se şi rostogolitul pe (şi sub) mese în cârciumi. Bucuria cea mare a lui Orban, ca om politic, este că poate să se dea de-a dura prin şanţuri cu maşina şi, la o adică, poate plimba fetele peste capotă, pentru numai 3000 de euro (doar atât se pare că l-a costat pe Orban muşamalizarea accidentului din decembrie anul trecut, când a lovit o fată cu gipanu, pe fond etilic).

Meditaţiile l-ar fi ajutat

După părerea noastră, în loc să dea banii pe bilete loto, în tinereţea-i şturlubatică, Orban trebuia să meargă conştiincios la meditaţii. Poate lecţiile luate în particular îl ajutau să nu facă gafele monumentale care au marcat mandatul său penibil de ministru al Transporturilor. În urmă cu un an, mai exact pe 28 septembrie 2007, Orban declara că "Vom fi cu adevărat integraţi în UE atunci când ne vom urca în tren la Bucureşti şi vom ajunge în 7-8 ore la Paris sau în alte capitale europene". Poate dă bine citatul la publicul larg dar, după cum veţi vedea în demonstraţia următoare, afirmaţia este contrazisă categoric de un simplu calcul învăţat în şcoala generală.

Accesând orice site care cuprinde mersul trenurilor de mare viteză din UE, apar primele semne de întrebare. Aflăm, spre exemplu, că distanţa MŸnchen-Paris poate fi parcursă, începând din iunie 2007, cu deja celebrul tren de mare viteză TGV, în 6 ore şi 15 minute. Distanţa pe calea ferată între cele două oraşe măsoară 860 de kilometri, în timp ce între Bucureşti şi Paris, via MŸnchen (cea mai scurtă variantă), sunt circa 2.460 de km, pe şine. Aplicând clasica regulă de trei simplă, rezultă foarte clar faptul că, în cel mai fericit caz, cu TGV de cea mai nouă generaţie, putem ajunge de la Bucureşti la Paris în 18 ore fără opt minute. Aceasta în condiţiile în care am avea deja atât în România cât şi în Ungaria linii ferate identice din punct de vedere al calităţii construcţiei şi performanţelor cu cele din Franţa şi Germania.

Orbane tată, pune mâna pe o carte de clasa a VI-a de fizică unde se învaţă ca spaţiul=viteza x timpul. Chiar aşa să te răzbuni acum pe profesori pentru că tu ai fost un elev obraznic şi slab la învăţătură? Ah, am uitat că răzbunarea este plăcerea regilor iar tu ai un prenume predestinat. (GEORGE RONCEA)
Profesorii îi trimit la Parchet pe Tăriceanu şi Vosganian      

Procurorii Parchetului General au cerut conducerii Camerei Deputaţilor transcriptul discursurilor rostite de către premier, ministrul de Finanţe şi ministrul Educaţiei la votarea legii prin care s-au majorat salariile profesorilor, pentru soluţionarea plângerilor penale făcute de sindicate.

 Procurorul-şef al secţiei de urmărire penală şi criminalistică a Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, Marius Iacob, a depus, în 23 octombrie, o cerere la Biroul Permanent al Camerei Deputaţilor prin care solicita transcriptul discursurilor rostite, la votarea legii de majorare a salariilor profesorilor, de către primul ministru Călin Popescu Tăriceanu, ministrul de Finanţe, Varujan Vosganian, şi ministrul Educatiei, Cristian Adomniţei. Preşedintele Camerei Deputaţilor, Bogdan Olteanu, le-a răspuns procurorilor că toate stenogramele din plenul Parlamentului sunt publicate în Monitorul Oficial. Cererea procurorilor a fost făcută în urma plângerilor penale înaintate de sindicatele din învăţământ, Federaţia "Spiru Haret", împotriva Executivului care s-a opus legii de creştere a salariilor cadrelor didactice, chiar dacă aceasta fusese aprobată în Parlament. "Cei trei au instigat şi au dezinformat grav opinia publică. Ei oferă informaţii care nu sunt conforme cu realitatea, aruncă pe piaţă cifre care nu sunt reale, iar toate aceste declaraţii au contribuit la creşterea tensiunii la nivelul societăţii româneşti", a explicat preşedintele Federaţiei "Spiru Haret", Marius Nistor.

Plângeri şi la Parlamentul European

Pe de altă parte, liderul PD-L Bihor, europarlamentarul Petru Filip, a declarat ieri, într-o conferinţă de presă, că va prezenta Parlamentului European, în data de 17 noiembrie, "blocajul democratic din România", respectiv nerespectarea voinţei Parlamentului de către Guvern pe tema legii privind majorarea salariilor profesorilor. "Principiul care guvernează în Uniunea Europeană este separaţia puterilor într-un stat de drept, ceea ce în acest moment în România nu se respectă. Un act legislativ, validat de puterea judecătorească şi promulgat de preşedinte, dar care să nu fie pus în aplicare de puterea executivă, e un precedent periculos, care lasă impresia că în România jocul democratic nu funcţionează", a spus Filip, adăugând că "dacă un Guvern nu este în stare să pună în aplicare o lege, lasă guvernarea şi vine altcineva care e în stare să o facă". (ANA MARIA BUJOR)
Profesorii grevişti nu vor fi plătiţi      

Ministerul Educaţiei a transmis, ieri, inspectoratelor şcolare judeţene o notă prin care se atrage atenţia asupra prevederilor Legii 168/1999 privind soluţionarea conflictelor de muncă şi ale Codului muncii, care stipulează că "în perioada grevei raportul de muncă este suspendat pentru angajaţii care participă la acţiunile de protest". Cu alte cuvinte, profesorii care au participat la greva de avertisment nu vor beneficia de drepturile salariale corespunzătoare zilei de luni, 3 noiembrie. Potrivit datelor centralizate de Ministerul Educaţiei, la greva de avertisment au participat aproximativ 37.000 de cadre didactice din 1.140 de şcoli, situate în 18 judeţe.

În urmă cu două zile, s-au aflat în grevă de avertisment profesorii din Federaţia "Spiru Haret" din judeţele Brăila, Dolj, Hunedoara, Iaşi, Olt, Teleorman, Tulcea, Caraş-Severin, Argeş, Cluj, Galaţi, Harghita, Ialomiţa, Ilfov, Timişoara, Vâlcea, Vaslui şi municipiul Bucureşti. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Schimbări din funcţii la Inspectoratul Şcolar Gorj      

Liviu Vasile Andrei a fost schimbat, ieri, prin ordin al ministrului Educaţiei din funcţia de inspector general al Inspectoratului Şcolar Judeţean (IŞJ) Gorj. Potrivit acestui ordin, Liviu Vasile Andrei a fost schimbat din funcţie din cauză că a primit, recent, de la comisia de evaluare, calificativul "nesatisfăcător" pentru activitatea managerială desfăşurată în anul şcolar 2007-2008. Prin acelaşi ordin, adjunctul IŞJ Gorj, Gheorghe Mitescu, a fost suspendat din funcţie până la soluţionarea definitivă a cercetărilor penale, începute de justiţie împotriva sa la sfârşitul lunii august a acestui an. Printr-o adresă a Prefecturii Gorj, în funcţia de inspector şcolar general al acestui judeţ a fost propus Dorin Taşcău, profesor de matematică, om de afaceri şi director al filialei locale a Universităţii "Spiru Haret" Bucureşti. (GABRIELA VLĂSCEANU)
CURIERUL NAŢIONAL

O comisie a Senatului a respins Ordonanţa de amânare a salariilor profesorilor

Ordonanţa de amânare a creşterii salariale cu 50% pentru profesori a fost respinsă ieri de Comisia de învăţământ a Senatului pentru că ar fi abrogat legea votată de Parlament, a fost unul dintre argumentele deciziei acestui for, potrivit preşedintelui Comisiei, Irinel Popescu. "Ordonanţa are nişte puncte slabe sub raport juridic şi care ne conduc la ideea că, în realitate, nu este vorba de o prorogare, ci de o abrogare a Legii 221 (Legea privind creşterea salariilor profesorilor, n.r.)", a motivat ieri preşedintele Comisiei de învăţământ a Senatului, raportul de respingere acordat de acest for. Potrivit lui Irinel Popescu, articolul 3 al ordonanţei stipulează că valoarea coeficientului de majorare a salariilor se va stabili prin acte normative care nu există în prezent şi în aceste condiţii Legea 221 nu ar fi fost aplicabilă. De asemenea, Irinel Popescu a precizat că articolul 4 al aceleiaşi ordonanţe anulează practic amendamentele din Legea privind creşterea salariilor profesorilor. Ordonanţa de amânare a majorării cu 50% a salariilor profesorilor a primit, în unanimitate, raport de respingere din partea Comisiei de învăţământ a Senatului. Cvorumul de şedinţă a fost asigurat de cei şase senatori prezenţi: Irinel Popescu, Ivan Cismaru, Dan Sabău, Alexandru Athanasiu, Ion Solcanu şi Anghel Iordănescu. La rândul său, Comisia juridică a Senatului nu a reuşit ieri să dea un aviz cu privire la Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului privind amânarea majorării salariilor profesorilor, pentru că votul a fost la egalitate, la şedinţa comisiei fiind prezenţi şase senatori. OUG privind amânarea majorării salariilor dascălilor va merge în plen fără avizul comisiei juridice.  "Nu am reuşit să dăm un aviz pentru că votul a fost la egalitate, au fost trei voturi în favoarea ordonanţei, trei voturi împotrivă", a spus preşedintele Comisiei juridice, Norica Nicolai. 

Decizia se va lua luni 

Parlamentul se va reuni luni în şedinţă comună pentru a dezbate Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului de amânare a termenului de majorare a salariilor profesorilor, a anunţat marţi viceliderul grupului parlamentar PSD Alexandru Atanasiu. 

Înainte de a fi dezbătută în plenul reunit al Camerelor, Ordonanţa trebuie să fie discutată de Comisiile de învăţământ şi de muncă, care au la dispoziţie trei zile pentru a formula raportul, fiind vorba despre o Ordonanţă de Urgenţă. De asemenea, au fost solicitate avize şi din partea Comisiilor de buget, finanţe şi juridică. (REDACŢIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Guvernul, pârât la Bruxelles  

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ a depus, la Comisia de Petiţii a Parlamentului European, o plângere împotriva Guvernului, din cauza amânării aplicării legii de majorare a salariilor din învăţământ. Parlamentul European va analiza şi poziţia guvernanţilor români, după care va lua o decizie. 

Greva de avertisment anunţată de FSLI pentru 10 noiembrie s-ar putea transforma în grevă generală pe termen nelimitat, începând cu 18 noiembrie, în cazul în care creşterile salariale nu vor intra în vigoare. (CRISTINA BOTEZATU) 

Profesorii grevişti nu vor beneficia de drepturile salariale  

Ministrul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, Anton Anton, a solicitat inspectoratelor şcolare să se asigure că toţi profesorii care au fost în grevă nu vor beneficia de drepturile salariale corespunzătoare, potrivit RTV. El a trimis ieri tuturor inspectoratelor şcolare judeţene o notă referitoare la acţiunile de protest din data de 3 noiembrie.  În document se atrage atenţia asupra prevederilor Legii privind soluţionarea conflictelor de muncă şi ale Codului muncii, care stipulează că pe perioada grevei raportul de muncă este suspendat pentru angajaţii care participă la acţiunile de protest. 

Aproape 40.000 de dascăli afiliaţi la sindicatul Spiru Haret au fost luni în grevă de avertisment. (REDACŢIA)
Ordonanţa care blochează creşterile salariale, respinsă de senatori  

Dascălii ameninţă că, dacă nu vor obţine mărirea salarială până pe 18 noiembrie, vor generaliza protestele. 

Preşedintele federaţiei, Gheorghe Isvoranu, a declarat că, după greva de avertisment de luni, nu a primit niciun semnal pozitiv din partea executivului, motiv pentru care, în două săptămâni, protestele vor culmina cu greva generală a tuturor angajaţilor din învăţământ. „Colegii din teritoriu sunt foarte nemulţumiţi că guvernul îşi bate joc de ei, nu numai prin anularea unei legi votate în unanimitate în parlament, dar şi prin toate declaraţiile de batjocură şi prin împingerea celorlalte pături sociale împotriva profesorilor“, a precizat Isvoranu, citat de Mediafax. 

Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului a informat, ieri, printr-o notă oficială, inspectoratele şcolare judeţene că, în timpul grevei, dascălii nu vor primi salarii. Conform legislaţiei în vigoare, raportul de muncă e suspendat pentru angajaţii care participă la acţiuni de protest privind soluţionarea conflictelor de muncă şi ale Codului Muncii. 

La rândul lor, ceferiştii care fac parte din federaţia sindicală „Mişcare Comercial“ au anunţat că vineri, între orele 7.00 şi 13.00, nu va circula niciun tren din cauză că 7.000 de angajaţi vor întrerupe activitatea, protestând astfel faţă de lipsa de finanţare a sistemului feroviar şi faţă de condiţiile grele de muncă. Ministrul transporturilor, Ludovic Orban, a declarat că protestul de vineri este „ilegal şi cu iz politico-electoral“. 

CERCETĂRI 

A intrat şi Parchetul pe fir

Subiectul salariilor profesorilor continuă în parlament. La Senat a fost respinsă ieri, în Comisia de învăţământ, ordonanţa care blochează creşterile salariale. De asemenea, Parchetul General a cerut Camerei Deputaţilor transcriptul discursurilor rostite de premier, ministrul de finanţe şi cel al educaţiei la votarea legii prin care s-au majorat salariile profesorilor, pentru soluţionarea unei plângeri a sindicatelor din învăţământ. De menţionat e că Tăriceanu nu a participat în acea zi la dezbateri, fiind plecat la Bruxelles. (Romulus Georgescu)
(ANDREEA ARCHIP)
Sute de kilograme de alimente retrase din şcoli şi grădiniţe  

ANTI FAST-FOOD. Mai mult de 580 de kilograme de alimente au fost retrase din bufetele şi cantinele mai multor şcoli şi grădiniţe din Bucureşti, pentru că nu respectau noile reguli privind vânzarea alimentelor în unităţile şcolare. 

Măsura a fost luată de Inspecţia Sanitară de Stat în urma unui control făcut în 245 de şcoli şi grădiniţe la începutul lunii octombrie. Asta în condiţiile în care o anchetă realizată la mijlocul acestui an arăta că preşcolarii au un regim hiperproteic, hiperlipidic şi hipoglucidic. Inspectorii sanitari au dat 49 de avertismete şi 11 amenzi în valoare de 18.600 de lei. (RAMONA SAMOILĂ)
Bani pentru panouri solare la şcoli

CERERI. Instituţiile administrative şi cele de învăţământ pot începe să depună cereri de finanţare prin programul Ministerului Mediului, de înlocuire a sistemelor de încălzire clasice cu sisteme pe bază de energie solară, eoliană sau geotermală. 

Pentru acestea, programul acordă finanţare de maximum 60%, până la 300.000 de lei, din lucrare. Cererile pot fi depuse până pe 28 noiembrie, la Administraţia Fondului Pentru Mediu. La program se pot înscrie şi persoane fizice sau asociaţii de locatari, însă numai după 20 decembrie, când va fi făcută publică lista instalatorilor autorizaţi de Ministerul Mediului. Aceştia pot primi până la 90% din costul lucrării, dar nu mai mult de 25.000 de lei. (REDACŢIA)

GARDIANUL
Anton Anton, fara palton, a fost la TV de «fason»

Nu mi-a venit sa cred cand l-am vazut pe ministrul educatiei, Anton Anton, alaturi de premierul Tariceanu, de parca avea lacrimi in ochi. Prieteni buni inca de pe vremea deceniului al saptelea din secolul trecut, de cånd erau colegi la catedra de Hidraulica a Facultatii de Instalatii din Bucuresti, cei doi demnitari au incercat, la sediul Guvernului si in fata camerelor de luat vederi, sa motiveze, sa explice, sa convinga, sa asigure, sa reasigure dascalimea de toata aprecierea lor si ca este imposibil de aplicat marirea salariala votata de Parlament si ca trebuie musai amanata, deoarece vom ajunge in stare sa mancam din hrana, si asa putina, rezervata cainilor comunitari din adaposturi. Lasam  la o parte penibilul situatiei politice privind soarta financiara a profesorilor si dorim sa comentam atitudinea ministrului Anton din timpul prezentarii discursului. Filmul a fost unul lacrimogen. Dupa ce si-a incheiat argumentarea, premierul a facut un semn discret si dulce din priviri si buze ministrului ca sa se apropie de microfon. Etaland o figura filozofica, cu barbison si privire duioasa, aproape inlacrimata, ministrul Anton, mai ceva ca Spiridon, si-a inceput speech-ul cu o amintire, parca preluata din invatamintele lui Neagoe Basarab: a fost o femeie ministru care a cersit umila pe la portile guvernului marire de salarii si nu prea a fost bagata in seama. Asupra sensului spuselor sale, ne batem capul de pomana, in schimb interioritatea sa spirituala si gandirea sa metaforica au fost atat de excesive, incat Anton Anton, fara “palton”, mai avea putin si cadea in genunchi, precum personajul Motoc, ca sa ceara indulgenta profesorilor si sa inceteze odata cu greva. Dupa ce s-au retras, tot filozofic, de la microfoane, cei doi prieteni s-au rugat in liniste, deoarece a mai ramas putin pana la alegeri. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Senatorii joaca «alba-neagra» cu ordonanta de urgenta care abroga legea maririi salariilor profesorilor

Guvernul Tariceanu a ajuns din nou la mâna Parlamentului. Ordonanta de urgenta care amâna majorarile salariale pentru personalul din învatamânt se discuta în procedura de urgenta, urmând ca la începutul saptamânii viitoare sa se stie concret daca se vor mari sau nu salariile profesorilor. 

Dupa ce, ieri-dimineata, conducerea Senatului a decis dezbaterea ordonantei de amânare a maririlor salariale pentru personalul din învatamânt în procedura de urgenta, comisiile senatoriale de învatamânt si munca urmau sa se întruneasca sa dezbata actul normativ si sa elaboreze un raport comun. Numai ca cele doua  comisii nu s-au înteles si au decis sa faca sedinte separate. Comisia de  învatamânt, condusa de conservatorul Irinel Popescu, a reusit sa se întruneasca în cvorum de sase senatori care au votat in unanimitate respingerea ordonantei. Dintre cei zece membri ai comisiei, la sedinta nu a participat nici un liberal. In schimb, au fost prezenti Irinel Popescu (PC), Dan Sabau (independent), Anghel Iordanescu (PSD), Ion Solcanu (PSD), Ivan Cismaru (PD-L) si Alexandru Athanasiu (PSD). Presedintele comisiei, senatorul Irinel Popescu, a explicat ca de fapt ordonanta prevede nu amânarea intrarii în vigoare a legii privind majorarea salariilor profesorilor, ci abrogarea sa. El a mai adaugat ca senatorii din comisie prezenti ieri la lucrari au fost consecventi si au dat un vot de respingere a ordonantei, punct de vedere care va figura si în raportul comisiei. „Nu avem cum sa ne dezicem de un punct de vedere pe care l-am considerat coerent”, a mai spus Irinel Popescu. Nu acelasi lucru s-a întâmplat la comisia juridica, unde, din cauza rezultatului de egalitate între sustinatorii majorarilor salariale si adversarii acestui demers, nu a putut fi dat nici un fel de aviz. „Nu am reusit sa dam aviz pentru ca votul a fost la egalitate, ca atare, nemaiexistând prevederea care sa vizeze decizia presedintelui, Comisia juridica a înaintat acest raport despre dezbaterea de astazi”, a declarat presedintele Comisiei juridice, Norica Nicolai.  Ea a mai spus ca parlamentarii liberali din comisie au considerat ca ordonanta este justificata din toate punctele de vedere. În favoarea unui aviz favorabil au votat liberalii Ion Basgan, Mario Oprea si Norica Nicolai, iar împotriva Doru Ioan Taracila (PSD), Gheorghe Constantin (PDL) si Gavrila Vasilescu (PC). La fel ca si la comisia juridica, presedintia comisiei de munca este detinuta de senatorul liberal Tiberiu Aureliu Prodan, drept care, la ora când urma sa aiba loc sedinta comisiei, s-a constatat o lipsa acuta de cvorum.(CORNELIA DRĂGHICI)

Produse interzise in bufetele din scoli si gradinite

Aproximativ 600 de kilograme de produse alimentare au fost retrase din bufetele din incinta scolilor si gradinitelor, acestea fiind prea sarate, prea dulci sau cu un continut caloric mai mare de 300 de kilocalorii pe unitatea de produs, potrivit unui raport al Inspectiei Sanitare de Stat. S-a mai constatat continuarea comercializarii bauturilor racoritoare carbogazoase. În urma controalelor efectuate de Inspectia Sanitara de Stat s-a descoperit ca în incinta unitatilor de învatamânt prescolar, în mai mult de 39% din cazuri, meniul nu era aprobat si avizat de medicul coordonator, iar ancheta alimentara efectuata evidentiaza un regim alimentar hiperproteic, hiperlipidic si hipoglucidic. Pentru neconformitatile constatate, au fost aplicate 60 sanctiuni contraventionale, între care 11 amenzi în valoare totala de 18.600 lei. În cadrul controlului, ISS a verificat, în perioada 29 septembrie-octombrie, 245 de scoli si 327 de gradinite. (AL. C.)

GÂNDUL
Ultimele bătăi din aripi ale Parlamentului:

Comisia de Educaţie face primul pas pentru acordarea de majorări salariale imediate în învăţământ, moţiunea de cenzură, citită în zece minute

Comisia pentru învăţământ din Senat a adoptat, marţi, cu unanimitate de voturi, un raport de respingere a Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului care amână majorările salariale din învăţământ. La şedinţa comisiei de învăţământ din Senat au participat şase membri ai comisiei. Preşedintele comisiei, senatorul Irinel Popescu, a explicat că Ordonanţa prevede, de fapt, abrogarea legii adopate de Parlament, privind majorarea cu 50% a salariilor profesorilor, şi nu o prorogare.

Viceliderul grupului parlamentar PSD, Alexandru Atanasiu, a precizat, marţi, că PSD va vota împotriva ordonanţei de amânare a datei de majorare salarială. Premierul Călin Popescu Tăriceanu a declarat, în schimb, că aşteaptă ca senatorii să se răzgândească în legătură cu respingerea ordonanţei de urgenţă prin care se prorogă termenul majorării salariilor profesorilor, mai ales având în vedere semnalele care vin din partea UE şi din ţară. „Aşteptăm să vedem, poate între timp Senatul se mai gândeşte şi analizează în mod serios toate semnalele care vin din economie, toate semnalele care vin de la UE. Eu cred că senatorii nu pot să rămână insensibili la mesajele care vin din ţară, sunt întreprinderi care sunt nevoite să concedieze oameni, activităţi economice care se restrâng, iar o astfel de măsură vine împotriva sensului oricărei logici”, a spus Tăriceanu.

Frontul doi, prima bătălie

Al doilea front deschis împotriva Ordonenţei Guvernului – cel din plenul reunit, unde PD-L şi-a susţinut argumentaţia privind depunerea unei moţiuni de cenzură – şi-a consumat şi el prima bătălie. Doar zece minute a durat, de dimineaţă, şedinţa comună a Camerei Deputaţilor şi Senatului, în care s-a citit moţiunea de cenzură a PDL pe tema educaţiei. În acest timp, în sală, a fost prezent şi premierul Călin Popescu Tăriceanu, care a caracterizat apoi demersul democrat-liberalilor drept unul „pur politicianist”. „Despre moţiune nu ştiu ce şanse are să treacă, mi se pare însă că este evident altceva. După începerea campaniei electorale să depui o moţiune de cenzură este un gest de cea mai pură factură politicianistă, aşa cum ne-a învăţat PD-L în ultimii doi ani şi, bineînţeles că nu pot să nu remarc că şi-au găsit şi cu cine să se asocieze la acest demers cu PRM. Cred că această asociere vorbeşte mult despre PD, ce politică face, dacă mai era vreun dubiu”, a spus Tăriceanu. În documentul intitulat „Educaţia rămâne, Guvernul pleacă”, PDL solicită demisia Guvernului pe motiv că „ignoră drepturile cetăţenilor”. „Cabinetul Tăriceanu II sfidează o lege votată în unanimitate de Parlamentul României, ignoră drepturile cetăţenilor acestei ţări şi generează o criză socială de proporţii”, se spune în moţiunea de cenzură, amintindu-se momentul în care parlamentarii au votat în unanimitate majorarea salariilor profesorilor. Documentul democrat-liberalilor se va dezbate şi vota lunea viitoare, când senatorii şi deputaţii se vor reuni din nou în plen. (RALUCA DIMITRIU)

PROTEST 

“Spiru Haret”, solidară cu celelalte trei federaţii din educaţie

Toţi profesorii în grevă

Federaţia „Spiru Haret” a anunţat, astăzi, că va intra, din nou, în grevă de avertisment, odată cu celelate trei sindicate reprezentative din învăţământ. Astfel, luni, 10 noiembrie, aproximativ 400.000 de salariaţi din învăţământ îşi vor înceta activitatea, între orele 12-14. Marţi, 18 noiembrie, aceiaşi sindicalişti vor intra în grevă generală pe termen nelimitat, paralizând astfel procesul educaţional la nivelul întregii ţări.

Greva de avertisment a dascălilor coincide cu discutarea în Senat a ordonanţei de urgenţă a Guvernului privind amânarea creşterilor salariale în învăţământ, până la data de 1 aprilie 2009. Tot în semn de protest, dascălii vor picheta sediul Senatului, iar Federaţia „Spiru Haret” va sesiza Curtea de Conturi, pentru a verifica execuţia bugetară în domeniul educaţiei pe anul 2008. Pe de altă parte, Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) a anunţat că i-a înmânat personal preşedintelui Comisiei de Petiţii a Parlamentului Europei, Martin Libiski, o plângere privind „practicile abuzive ale Guvernului”, vizavi de salariaţii din învăţământ. O petiţie identică i-a fost înmânată şi secretarului lui Libiski, David Lowe. „Comisia de Petiţii a Parlamentului Europei va solicita Parlamentului României un punct de vedere, iar după primirea acestuia se va întâlni în regim de urgenţă, va analiza şi va adopta o hotărâre”, se arată în comunicatul emis azi de FSLI. (M.B.)

Scandal 

În timp ce dascălii cer lefuri mai mari,

Anton Anton taie din salariile profesorilor grevişti

La Bistriţa, inspectoratul i-a avertizat pe profesori că greva le va înjumătăţi salariile de sărbători

Sindicaliştii spun că acţiunea ministrului Educaţiei e un pas în plus spre declanşarea grevei pe termen nelimitat

Anton umblă la buzunarele greviştilor. Sindicaliştii se înfurie şi mai tare

Ministrul Educaţiei, Anton Anton, de­clan­­şează un nou scandal între minister şi sindicatele din învăţământ, în prima zi după greva de avertisment de luni. Printr-o notă, trimisă inspectoratelor şcolare, Anton îi asigură pe profesorii care nu şi-au ţinut orele de curs că nu-şi vor primi banii pentru ziua respectivă, amintind că atât Codul Muncii, cât şi legea privind soluţionarea conflictelor de muncă prevăd suspendarea raportului de muncă pe perioada grevei. Efectele nu s-au lăsat aşteptate în teritoriu, şeful Inspectoratului Judeţean Bistriţa-Năsăud, Mihai Mureşan, avertizând directorii unităţilor de învăţământ că greva le-ar putea înjumătăţi salariile: „Este cât se poate de clar că această acţiune, din punctul de vedere al obţinerii a ceea ce se doreşte, e sortită din start eşecului. În plus, nu ştiu dacă colegii noştri s-au gândit la faptul că o să-i prindă sărbătorile  cu jumătate sau un sfert din salariu”.

În replică, sindicatele spun că, prin acţiunea sa, ministrul Educaţiei vrea ca orele pierdute de elevi să nu mai fie recuperate ulterior şi că agită şi mai mult apele. „Domnul Anton are o mică problemă: uită că orele trebuie recuperate. Noi suntem dascăli şi bineînţeles că ne-am gândit să facem acest lucru fie sâmbăta, fie prin prelungirea programului în zilele lucrătoare. Or, prin această notă, dumnealui probabil că vrea ca materia să nu mai fie recuperată. Nu face decât să genereze noi tensiuni şi acest lucru este un pas în plus spre declanşarea grevei pe termen nelimitat”, ne-a spus Marius Nistor, preşedintele executiv al Federaţiei „Spiru Haret”. 

Ministerul diminuează cifrele grevei

Nu numai atitudinea referitoare la tăiarea lefurilor, ce înseamnă, pentru un profesor cu vechime, un salariu mai mic cu 50 de lei pentru fiecare zi de protest, îi nemulţumeşte pe grevişti, ci şi cifrele vehiculate de MECT, privind numărul cadrelor didactice care au participat la protest. În timp ce preşedintele Federaţiei „Spiru Haret”, Gheorghe Isvoranu,  anunţase că aproximativ 70000 de profesori afiliaţi organizaţiei au fost luni în grevă de avertisment, ministerul a informat, ieri, că doar 37000 de angajaţi din Educaţie nu au ţinut orele de curs în semn de protest. „Datele MECT nu sunt relevante. Depinde de momentul zilei în care s-au făcut copii după prezenţele din condici. Evident că, de exemplu, la ora 12, am avut un anumit număr de oameni, iar la ora 14, un alt număr”, a precizat Marius Nistor, declarând, totodată, că sindicatele sunt pregătite de greva generală, programată pe data de 18 noiembrie. (RAUL FLOREA)

DEMITERE 

La ISJ Gorj

Un penelist, numit inspector şcolar general în locul unui pedelist

Preşedintele interimar al PNL Târgu Jiu, Dorin Taşcău, a fost numit ieri în funcţia de inspector şcolar general al judeţului Gorj, la propunerea prefectului Victor Banţa. Fostul şef al ISJ Gorj, pedelistul Liviu Andrei, demis printr-un ordin al Ministerului Educaţei, a declarat că se va decide abia după alegeri daca va contesta sau nu această decizie. Până atunci, fostul inspector intenţionează să-şi continue campania electorală, acesta candidând pentru un post de senator de Gorj. Prefectul judeţului, Victor Banţa, a precizat că numirea lui Dorin Taşcău în locul lui Liviu Andrei nu are nici o conotaţie politică. Pedelistul ar fi primit două califivative de „necorespunzător” la controalele efectuate în ultima vreme la ISJ Gorj şi de aceea şi-a pierdut funcţia. 

Noul inspector a subliniat, la rândul său, că va face o analiză a activităţii interne a inspectoratului, după care va decide dacă se impun schimbări în conducerea instituţiei. Adjuncţii lui Dorin Taşcău sunt Mădălina Ciocoloi, membru PNL şi Gheorghe Mitescu, candidat PDL Gorj pentru un post de deputat în colegiul 2. (M.B.)

ZIUA 
Ordonanta ametita in Senat

Senatorii vor dezbate luni Ordonanta de Urgenta (OUG) care prevede blocarea majorarilor salariilor profesorilor, dupa ce in prealabil Comisiile de specialitate nu au fost in stare sa finalizeze raportul comun. Acesta trebuia sa fie redactat ieri, insa neintelegerile dintre comisii si lipsa de cvorum au dat totul peste cap. Raportul urmeaza sa fie gata luni, inaintea inceperii discutilor in plen.Comisia de invatamant a Senatului, intrunita ieri dimineata, a respins Ordonanta in unanimitate, insa, la sedinta comuna cu membrii Comisiei de munca, nu a fost insa intrunit cvorumul de lucru. Surse din Senat au sustinut ca, inaintea sedintei, membrii Comisiei au fost instiintati ca aceasta se amana, din lipsa de cvorum, asa incat sa se incerce blocarea intrarii OUG pe ordinea de zi. "M-au sunat de la Comisie sa-mi spuna ca nu se mai tine, ca nu e cvorum", a spus un senator. Dupa mai bine de 15 minute de la ora stabilita pentru intalnire, in biroul comisiei s-au adunat abia patru senatori. "Am decis amanarea in primul rand pentru ca raportul trebuia sa fie stabilit in sedinta comuna, dar comisia de invatamant a luat o decizie separat. In plus, a venit doar avizul Comisiei juridice, unde a fost egalitate de voturi - deci e vorba de o indecizie, nu si avizul Comisiei de buget", a declarat Tiberiu Prodan, presedintele Comisiei senatoriale de munca. Potrivit acestuia, chiar daca in mod normal sunt prevazute trei zile pentru ca senatorii sa poata studia raportul, OUG privind salariile profesorilor va intra tot luni in dezbaterea senatorilor, fiind vorba de o chestiune de urgenta, fapt confirmat si de Ilie Sarbu, presedintele Senatului. (IRINA CHIROIU)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Circa 250 de mii de români, obligaţi să circule cu microbuzele din cauza grevei CFR

Un sfert de milion de români vor fi obligaţi să folosescă, vineri, din cauza grevei CFR, alte mijloace de transport decât trenul, cum ar fi autobuzele şi microbuzele, la diferenţe de preţ nesemnificative, însă cu riscul de aştepta zeci de minute pentru găsirea unui loc liber, informează NewsIn.

Greva angajaţilor CFR va creşte solicitările de transport cu autovehicule, singurele la preţ comparabil cu cel al biletului de tren. Unele autogări practică şi sistemul rezervărilor, singurul care poate garanta obţinerea unui loc pentru vineri dimineaţă, la ora de plecare dorită. În rest, cei care vor căuta bilet direct în autogară au şanse mari să-şi amâne ora de plecare, în condiţiile în care, numai în Bucureşti, vor fi obligaţi să apeleze la autobuze şi microbuze 100.000 de oameni, în plus faţă de cei care călătoresc de regulă cu aceste mijloace de transport. 

Pe ruta Bucureşti-Constanţa, microbuzele şi autobuzele circulă din 45 în 45 de minute şi pot fi luate, spre exemplu, din autogara Matache, de lângă Gara de Nord. Biletul costă 50 de lei, în condiţiile în care preţul unei călătorii cu trenul accelerat, la clasa a doua, este 36,7 lei.

Tot din Capitală, microbuzele spre Braşov circulă din 45 în 45 de minute, începând de la 5.00 dimineaţa, de la autogara Ritmului, aflată în sectorul 2. Preţul biletului este de 26 de lei, faţă de 31,5 lei, cât costă la CFR. Tot din autogara Ritmului pleacă autobuze spre Târgu-Mureş (48 de lei călătoria) şi Craiova (32 de lei).

De la autogara Massaro, aflată tot lângă Gara de Nord, cursele Bucureşti - Iaşi sunt programate de trei ori pe zi, la preţul de 56 de lei, în timp ce, cu trenul, o călătorie costă 53,5 lei. Tot de la Massaro pot fi luate, din oră în oră, microbuze spre Bacău, la preţul de 40 de lei. Pe ruta Bucureşti-Bacău pleacă autobuze şi din autogara Obor, unde un bilet costă 30 de lei, iar spre Piatra Neamţ - 42 de lei.

Spre Cluj-Napoca, biletul de microbuz, de la autogara Filaret, costă 50 de lei , faţă de 53,5 la CFR, iar cei care vor să ajungă în Timişoara pot lua microbuzul la 8.30 de la autogara Militari cu 58 de lei, faţă de 61,9 lei cât costă biletul CFR.

Aproape 7.000 din cei 35.000 de angajaţi ai CFR vor întrerupe lucrul vineri, începând cu ora 7 dimineaţa până la ora 13 şi există posibilitatea ca ceferiştii să înceteze activitatea pe termen nelimitat, dacă guvernul nu va aproba banii de investiţii.

Orban ameninţă că dă în judecată sindicatele CFR

Ministrul Transporturilor, Ludovic Orban, a declarat miercuri că întreruperea programului de lucru de către angajaţii CFR este ilegală şi că va trimite către Poliţie şi Parchet dosarele tuturor participanţilor la grevă, urmând să dea în judecată sindicatele pentru recuperarea pierderilor.

"Orice fel de angajat din zona de mişcare, care întrerupe ilegal lucrul, comite o infracţiune. Avem o lege care trebuie respectată. Nu poate oricine să îşi bată joc de pasageri şi să creeze pierderi economice. Voi trimite către Poliţie şi Parchet toate dosarele angajaţilor care vor întrerupe lucrul", a spus Orban, citat de Mediafax. El a precizat că va verifica cine va întrerupe lucrul şi că va solicita să se facă o evaluare a eventualelor pierderi pe care greva le-ar putea provoca. "Am solicitat să se facă o evaluare a pierderilor pe care le vom avea în cazul încetării activităţii şi voi da în judecată sindicatele şi le voi imputa toate prejudiciile", a mai spus Orban. (NEWSIN)

Naşii garează trenurile la peron

Greva ceferiştilor programată pentru vineri, între 7.00 şi 13.00, va afecta circulaţia a 1.500 de trenuri şi a 250.000 de pasageri. Liderii sindicaliştilor afirmă că ar fi vorba despre un “protest spontan”. Ministrul Orban ameninţă însă cu întocmirea dosarelor penale dacă trenurile vor fi oprite.

Pasagerii care intenţionau să circule cu trenul în acest weekend trebuie să-şi facă alte planuri de călătorie. 7.000 din cei 35.000 de angajaţi ai CFR se vor afla în grevă vineri, între orele 7.00 şi 13.00. Motivele? Condiţii mai bune de lucru şi acordarea banilor necesari infrastructurii căilor ferate pe 2008. “Conform Constituţiei, orice om are dreptul să muncească sau nu. Vineri, niciun tren nu va circula începând cu ora 7.00 timp de şase ore”, a declarat, ieri, Gheorghe Popa, liderul Federaţiei Sindicale din Mişcare-Comercial. Liderul celor 12.000 de sindicalişti (casiere, controlori şi mecanici) a adăugat că va vorbi cu oamenii pentru a stabili ce se va întâmpla cu trenurile aflate în trafic între acele ore. “Ori merg până la prima staţie, ori până la capăt de linie”, a spus Popa.  În ceea ce priveşte asigurarea unei treimi din activitate în perioada protestului, liderul a precizat că “nu este o grevă organizată de sindicat. E o încetare de activitate. Oamenii nu vor selecta ce trenuri merg şi ce trenuri nu merg”. Mai mult, Popa a cerut demisia ministrului transporturilor Ludovic Orban şi a ministrului economiei, Varujan Vosganian, pentru proasta gestiune a fondurilor. 

În prima jumătate a lunii septembrie, Popa declara:“Peste 5.000 de kilometri de cale ferată sunt scadente la reparaţii, peste 15.000 de macazuri, dintr-un total de 16.500 sunt cu durata de funcţionare expirată sau scadente la reparaţii, 3.235 de poduri şi podeţe au durata de viaţă expirată, iar 67 de tuneluri au nevoie de reparaţii. Aceasta în condiţiile în care în acest an s-au alocat refacerii infra­structurii feroviare doar 10% din necesarul de un miliard de lei”.  

Haos pe calea ferată

Potrivit directorului CFR Călători, Alexandru Noapteş, întreruperea circulaţiei feroviare va da peste cap întregul program al trenurilor de călători. „Pentru că această grevă ţine şase ore, trenurile vor avea întârzieri de trei ore. Noi vom pune garniturile în circulaţie imediat după încetarea grevei, însă tot vor exista întârzieri”, a explicat Alexandru Noapteş. Acesta precizează că parcul rulant are  4.000 de vagoane  din care zilnic se formează 1.500 de trenuri. „Un tren care vine de la Braşov la Bucureşti la ora 10, de exemplu,  va intra în revizie, după care vagoanele lui vor fi distribuite pentru formarea altei garnituri. Numai că vineri nu vom mai avea ce vagoane să distribuim pentru că trenurile nu vor mai ajunge la timp”, a spus Noapteş. Potrivit acestuia, zilnic, cu CFR Călători circulă 250.000 de călători.

Un “protest spontan” anunţat 

Ministrul Transporturilor, Ludovic Orban, a declarat că protestul ceferiştilor este ilegal. “Există o lege a conflictelor de muncă. Nu există nici un conflict de interese în acest moment. Sunt contracte colective de muncă şi au început negocierile pentru următoarele contracte”, a spus el. Ministrul a adăugat că nu poate înţelege argumentele sindicaliştilor potrivit cărora protestul ar fi spontan. “Cum să fie întrerupere spontană  a activităţii când liderii sindicali o anunţă?”

Orban a avertizat: “Le fac plângere penală la toţi. De data asta nu îi mai iert dacă opresc trenurile”. Potrivit ministrului Transporturilor, protestul ar putea afecta economia. “Pe calea ferată se transportă atât călători, cât şi produse vitale pentru economia naţională, care poate fi grav afectată de încetarea activităţii”.   

Mecanicii de locomotivă nu intră în grevă

Florin Dobrescu, liderul Federaţiei “Drum de Fier,” a declarat  că cei 11.000 de sindicalişti afiliaţi ar putea recurge şi ei la grevă, tot vineri. “Noi am suspendat discuţiile cu conducerea CFR-ului şi aşteptăm să vedem ce vor face colegii noştri”, a spus Dobrescu.  

Preşedintele Federaţiei Sindicatelor Mecanicilor de Locomotivă, Voicu Sala, a spus că nu are de gând să participle la niciun protest în luna noiembrie, atâta vreme cât se află în negocieri cu administraţia pentru un nou contract colectiv de muncă. 

Ce prevede legea?

Greva  generală poate fi declanşată numai dacă înainte au fost epuizate posibilităţile de soluţionare a conflictelor de interese, potrivit Legii 199/2005 privind conflictele de muncă. Înainte cu 5 zile de a declanşa greva generală,  sindicaliştii vor declanşa o grevă de avertisment, care nu va avea o durată mai mare de două ore. Sindicaliştii vor anunţa  cu 48 de ore înainte conducerea companiei despre momentul în care vor declanşa greva. Greva va fi declanşată numai  după ce jumătate din membrii organizaţiei de sindicat îşi vor da acordul. (ANDREEA OFIŢERU, FLOREL MANU)

Funcţionarii publici s-au retras de la negocierile cu Guvernul şi se pregătesc de grevă

Funcţionarii publici nu mai sunt interesaţi de discuţii cu reprezentanţii Guvernului pe tema principiilor care vor sta la baza legii salarizării bugetarilor, în condiţiile în care aceasă lege nu poate fi adoptată de actualul guvern şi îşi continuă protestele, a spus, miercuri, preşedintele Sed Lex.

"Mă aşteptam ca astăzi (miercuri n.r.) să discutăm despre majorările salariale ce ar fi trebuit să intre în vigoare de la 1 noiembrie, nu să discutăm despre principii", a spus preşedintele Alianţei Naţionale a Sindicatelor Bugetarilor Sed Lex, Vasile Marica, citat de Mediafax, şi a adăugat că această lege de salarizare a bugetarilor nu poate fi dată de actualul guvern. "Noi am depus la Guvern hârtiile necesare pentru declanşarea protestelor şi nu suntem obligaţi să facem demersuri la direcţiile de muncă din teritoriu, pentru că este un protest la nivel naţional. Vom hotărî astăzi (miercuri n.r.), în comitetul de grevă, care vor fi paşii pentru declanşarea protestelor", a mai spus Marica.

Liderul sindical a anunţat, de asemenea, că va face plângeri penale împotriva unor persoane din conducerea administraţiilor locale, susţinând că au început ameninţările la adresa funcţionarilor publici din teritoriu. Marica anunţase, săptămâna trecută, că aproape 100.000 de funcţionari publici afiliaţi sindicatului Sed Lex vor intra în grevă generală pe teremen nelimitat pe 13 noiembrie, după ce Ministerul Economiei şi Finanţelor (MEF) a refuzat majorarea salariilor acestora cu 50%. (MEDIAFAX)

CRONICA ROMÂNĂ
Greva generala in Sanatate, pe 20 noiembrie

Sindicalistii Sanitas, satui de promisiunile lui Nicolaescu

Ministrul Sanatatii, Eugen Nicolaescu, si-a manifestat disponibilitatea de a continua dialogul cu sindicatele de ramura pe tema salarizarii cadrelor medicale. Acesta a precizat ca, in prezent, oferta facuta de ministerul de resort Federatiei Sanitas nu ar fi suficient de avantajoasa pentru sindicalisti. “Noi credem ca se mai pot face calcule si de o parte si de alta. Am convenit ca grupul de lucru sa isi continue activitatea si sa mai faca o serie de variante pe care sa le analizam”, a declarat Eugen Nicolaescu, la finalul discutiilor avute cu reprezentantii Federatiei Sanitas. De asemenea, ministrul a anuntat ca a solicitat sprijinul Federatiei pentru un proces real de reforma in sistem. “Daca vom realiza actiuni importante de reforma si de restructurare in spitale, atunci am putea sa disponibilizam o serie de resurse care vor fi luate in considerare la majorarile salariale. Cred ca aceasta este cea mai importanta solutie si cred ca se va gasi, pana la urma, solutia”, a precizat Nicolaescu. Sindicalistii din Federatia Sanitas au solicitat majorarea veniturilor in sectorul sanitar cu 50-60 la suta. Presedintele Federatiei, Marius Petcu, a precizat ca sindicalistii de la Sanitas doresc sa negocieze “un document care sa prevada ca veniturile angajatilor din sectorul sanitar sa creasca anul viitor cu pana la 60 la suta”. “Modalitatea de acordare a acestor drepturi ramane sa o stabilim prin negociere in acest document ferm. Pana atunci ne continuam actiunile de protest”, a afirmat Petcu.

Membrii Sanitas au anuntat, pentru data de 11 noiembrie, organizarea unui miting de protest in Capitala, la care ar urma sa participe circa 10.000 de persoane, urmat pe 14 noiembrie de o greva de avertisment, iar pe 20 noiembrie de intrarea in greva generala pe termen nelimitat. (B.S.)
Salariile bugetarilor, majorate diferentiat?

Salariile bugetarilor ar putea creste diferentiat, invers proportional cu treptele de salarizare, cele mai importante majorari urmand sa fie acordate debutantilor, potrivit ministrului Internelor si Reformei Administrative, Cristian David, coordonatorul grupului interministerial de lucru, care negociaza cu confederatiile sindicale. Pe de alta parte, presedintele CNSLR Fratia, Marius Petcu, a declarat ca cele doua parti au cazut de acord ca trebuie majorate salariile celor cu venituri foarte mici din sectorul bugetar, de 600-700 de lei, cum sunt profesorii debutanti sau medicii rezidenti, de la 1 noiembrie, insa sindicatele solicita o majorare de 25 la suta, iar partea guvernamentala ia in calcul un nivel de 15 la suta. El a precizat ca in cadrul discutiilor care au inceput de vineri problema cresterilor salariale a fost abordata in trei pasi - termen scurt (pana la finele lui 2008), termen mediu si lung, dar reprezentantii Guvernului au refuzat sa discute luni despre strategia de cresteri salariale pe termen mediu (de la 1 ianuarie 2009) si ca au “trimis discutiile” spre strategia pe termen lung, respectiv legea de salarizare unica in sistemul bugetar. “Au mai castigat doua-trei zile, dar noi nu renuntam la proteste. Mitingurile si grevele raman pana la anuntarea unor rezultate concrete”, a spus liderul sindical. Presedintele CNSLR Fratia a mai precizat ca in cadrul intalnirii de la inceputul saptamanii nu s-a discutat despre legea de majorare a salariilor profesorilor cu 50 la suta si nici majorarea salariilor in intreg sectorul bugetar cu acelasi procentaj. (REDACŢIA)

Vineri, trenurile se opresc pentru 6 ore!

Presedintele Federatiei Nationale Feroviare Miscare Comercial, Gheorghe Popa, a anuntat ieri, la finalul discutiilor cu directorii de la CFR Calatori si CFR Infrastructura, ca angajatii CFR vor opri lucrul vineri, intre orele 7.00 si 13.00. “Este prima miscare de protest, pe care o stiu eu, in care salariatii nu cer majorari salariale, ci mai multa siguranta la locul de munca, dar si siguranta calatorilor”, a explicat Popa. El a precizat ca 7.000 din cei 35.000 de angajati ai CFR vor intrerupe lucrul vineri. “Aceasta este decizia salariatilor, dar sigur, daca in ultimul ceas se aproba bugeturile de venituri si cheltuieli ale unitatilor de cale ferata, noi vom informa salariatii si decizia le apartine daca vor continua sau nu protestul. Dar ma indoiesc ca pana vineri se va rezolva ceva din moment ce de atata vreme, din primavara, bugetul nu a fost aprobat. Este primul an dupa 90’ cand unitatile de cale ferata incheie anul fara bugetul de venituri si cheltuieli aprobat”, a mai spus presedintele Federatiei Nationale Feroviare Miscare Comercial. El a mai explicat ca greva de avertisment va dura maxim sase ore, dar, daca revendicarile sindicalistilor nu sunt acceptate, greva se va desfasura pe termen nelimitat. (REDACŢIA)
GARDIANUL
Serviciul de Ambulanta intra in greva pe 11 noiembrie

Aproape 10.000 de angajati ai serviciului de ambulanta, dintre care 7.000 sunt cadre medicale, vor face greva de avertisment, pe 11 noiembrie, daca nu li se maresc salariile cu minimum 50%, a anuntat presedintele Federatiei Nationale Ambulanta, Tudor Damian. Solicitarea de majorare a salariilor a fost fost înaintata autoritatilor pe 1 noiembrie. Sindicatul a început deja strângerea de semnaturi pentru protest. Reprezentatii federatiei considera ca majorarea salariilor ar motiva personalul sa nu plece din cadrul serviciului public de ambulanta si ar ajuta la pregatirea profesionala la standarde europene. De proteste se pregatesc si ceilalti angajati din Sanatate, dupa ce negocierile sindicalistilor din Federatia Sanitas cu ministrul sanatatii au esuat. Ministerul Sanatatii a propus o majorare a salariilor cu pâna la 7%, însa cadrele medicale afiliate la Sanitas nu au fost multumite si au anuntat ca vor declansa greva generala pe 20 noiembrie. (AL. C.)
ZIUA 
Tara in greva

Feroviarii opresc trenurile in gari * "La coada" stau functionarii publici, profesorii si sanitarii 

Feroviarii din Miscare-Comercial au inceput, ieri, discutiile cu directorii de la CFR Calatori si CFR Infra­structura, dupa ce, cu numai o zi in urma, sindi­calistii anuntau declansarea unei greve generale. Cum la discutiile de ieri nu s-a ajuns la nicio concluzie, ceferistii vor face greva vineri, intre orele 7.00 si 13.00.Sindicalistii sunt nemultumiti de conditiile de munca si de faptul ca Executivul nu aproba bugetele pe 2008 pentru investitiile in infrastructura. Ei spun ca, in ultimele doua luni, trei impiegati de miscare au murit din cauza conditiilor de munca. "Peste 5000 de kilometri de cale ferata sunt scadente la reparatii, peste 15.000 de macazuri au durata de functionare expirata sau sunt scadente la reparatii, 3235 de poduri si podete au durata de viata expirata, iar 67 de tuneluri sunt scadente la reparatii, in conditiile in care, in acest an s-a alocat refacerii infrastructurii feroviare doar 10% din necesarul de un miliard de lei", a declarat presedintele Federatiei Feroviare Miscare-Comercial, Gheorghe Popa. Liderul sindical a amintit, in acest context, de cel mai grav accident feroviar din ultimii 12 ani, produs anul acesta in Romania si soldat cu moartea unei persoane.Luna noiembrie va continua cu proteste ale functionarilor publici, profesorilor sau personalului sanitar. Profesorii vor intra in greva de avertisment pe 10 noiembrie, iar din 18 noiembrie vor declansa greva generala pe termen nelimitat, nemultumiti de decizia Guvernului de a amana aplicarea legii de majorare cu 50% a salariilor. Sanitas va declansa greva de avertisment pe 14 noiembrie si greva generala din 20 noiembrie, iar functionarii publici din Alianta Sed Lex vor intra in greva generala pe 13 noiembrie.Salarii oricum mai mariInstitutul National de Statistica a anuntat, ieri, castigurile salariale medii aferente lunii septembrie 2008. Astfel, in septembrie 2008, castigul salarial mediu nominal brut pe tara a fost de 1.751 de lei, cu 1,3% mai mare fata august, in timp ce castigul salarial mediu nominal net s-a situat la 1.296 lei, cu 1,5% mai mare comparativ cu luna precedenta. Fata de septembrie 2007, castigul salarial net a crescut cu 24,6%. De asemenea, indicele castigului salarial real, calculat ca raport intre indicele castigului salarial nominal net si indicele preturilor de consum, fata de aceeasi perioada a anului precedent, a inregistrat o crestere cu 16,1%. Cu alte cuvinte, castigul salarial net a crescut mult mai repede decat indicele preturilor de consum. Conform Statisticii, in septembrie 2008, salariile medii brute din administratia publica au fost de 2839 lei, in invatamant 1899 de lei, iar angajatii din sanatate si asistenta sociala au avut un castig mediu brut de 1662 de lei. Pentru comparatie, aceleasi categorii de salariati au avut, in luna septembrie 2007, urmatoarele salarii: 2438lei, invatamant 1457 de lei, iar in sanatate salarile medii erau de 1184 de lei. De remarcat, conform INS, cei din administratia publica au unele dintre cele mai mari salarii din tara. (CARMEN POPESCU, CORINA SCARLAT)

ALTE ŞTIRI

BUSINESS STANDARD
Vosganian impune restrangerea cheltuielilor publice pentru mentinerea deficitului la 2,3% din PIB 

Cheltuielile de pentru deplasari si protocol vor fi reduse, iar autoritatile publice nu vor mai incheia contacte noi incepand cu luna noiembrie, au decis marti membrii Executivului, la propunerea ministrului Finantelor, astfel incat deficitul bugetar sa fie mentinut in limita a 2,3% din PIB in 2008. 

Ministrul Finantelor a propus, in sedinta de marti a Executivului, reanalizarea alocarii resurselor bugetare pe ultimele doua luni ale anului 2008, "pentru a contracara accentuarea dezechilibrelor macroeconomice si pentru a mentine o limita sustenabila platilor care se fac din buget", a declarat purtatorul de cuvant al Guvernului, Camelia Spataru. 

Vosganian a propus, in acest scop, reducerea cheltuielilor bugetare sub limitele aprobate printr-un "management administrativ eficient" sau prin suspendarea sau amanarea unor actiuni, o "abordare prudenta" a angajarilor de personal si a acordarii primelor, dar si diminuarea "pana la strictul necesar" a cheltuielilor de protocol si pentru deplasari. 

Autoritatilor publice le este totdata interzisa incheiarea oricaror contracte noi incepand cu luna noiembrie. Utilizarea sumelor din Fondul de rezerva bugetara la dispozitia Guvernului se va face doar pentru destinatiile prevazute in Legea finantelor publice, respectiv pentru cheltuieli urgente sau neprevazute. Ministrul Finantelor a interzis totodata mutarea fondurilor de la un capitol la altul in cadrul bugetului unui minister, fara acordul membrilor Guvernului.

Decizia vine in contextul in care, in ultimii ani, executia bugetara s-a caracterizat prin mentinerea unui buget excedentar in primele 10-11 luni ale anului si trecerea pe deficit abia in noiembrie sau decembrie, cand statul cheltuia echivalentul a 3-4% din PIB. 

In 2008, bugetul de stat consolidat inregistra un deficit de circa 1,5% din PIB dupa primele zece luni, potrivit unei declaratii a ministrului Vosganian. (NewsIn)
CRONICA ROMÂNĂ
Decizii de dragul votului

Alesii au renuntat la pensiile marite

Parlamentarii nu vor mai avea pensii marite. Conducerile celor doua Camere au abrogat astazi hotararea luata la sfarsitul lunii septembrie, prin care alesii si-au majorat pensiile si au introdus si o serie de privilegii. 

Presedintele Camerei Deputatilor a anuntat, intr-o conferinta de presa, ca pensiile parlamentarilor nu se mai maresc. 

Printre privilegiile pe care voiau sa si le voteze parlamentarii era stipulata si posibilitatea de a incasa simultan pensia de serviciu si indemnizatia de parlamentar. Fostii parlamentari primesc si pensii de 5.300 de lei sau de 4.200 de lei. Cele mai mici pensii pe care le primesc functionarii publici pensionati din Parlament se ridica la 550 de lei. In urma cu doua-trei saptamani, Birourile reunite ale Camerei Deputatilor si Senatului au decis sa schimbe conditiile in care se pot pensiona parlamentarii, astfel incat pensiile pe care le primesc sa fie mai mari. Conducerile celor doua Camere ale Legislativului au decis, in sedinta din 24 septembrie, modificarea normelor privind modul de aplicare a prevederilor privind calculul pensiilor din statutul parlamentarilor prin hotarare, care nu poate fi atacata. Astfel, parlamentarii decisesera ca pensia de senator si deputat nu se mai calculeaza in functie de indemnizatia de baza medie lunara din ultimele 12 luni de mandat ale unui parlamentar in activitate, ci in functie de indemnizatia bruta lunara din ultima luna de mandat a unui senator sau deputat aflat in activitate, corespunzator functiei detinute in perioada de exercitare a mandatului. Cei mai avantajati de noile prevederi sunt senatorii si deputatii care au indeplinit trei mandate in Legislativ, acestia beneficiind de o pensie care ajunge la 80% din valoarea veniturilor, cuantumul pensiilor fiind calculat similar cu cele ale magistratilor. Pentru doua mandate, cuantumul este de 40% din indemnizatie, iar pentru un mandat, 20%. 

“Bugetul Camerei Deputatilor am refuzat in continuare sa-l pun in discutia Biroului Permanent pentru ca nu s-a ajuns la formula pe care am solicitat-o, aceea de a nu avea niciun fel de cresteri ale bugetului fata de anul trecut. Daca nu voi primi un proiect cu crestere zero fata de anul trecut, e treaba Biroului Permanent viitor, ales dupa 30 noiembrie, sa stabileasca bugetul Camerei”, a spus Olteanu. 

El a precizat ca investitiile care erau prevazute in buget au fost reduse semnificativ. (REDACŢIA)
CURENTUL
Exmatricularea nu scoate ţigara din gura elevilor      

În scurta pauză, de 10 minute, pe care o au, elevii fumători merg "la risc" numai pentru a savura o ţigară. Aceştia fie se ascund în toaletele din incinta unităţii de învăţământ, unde trag câteva fumuri, fie ies în curtea şcolii, în speranţa că niciun profesor nu-i va vedea cu ţigara în gură. Sancţiunile prevăzute în regulamentele de ordine interioară ale şcolilor în cazul elevilor fumători nu-i sperie pe tinerii care au acest viciu. Ei preferă să fie exmatriculaţi pentru câteva zile sau să primească o notă mai mică la purtare decât să nu fumeze deloc atâta timp cât sunt în incinta sau în perimetrul şcolii. Chiar şi părinţii sunt conştienţi de faptul că aceste sancţiuni nu-i determină pe elevii fumători să renunţe la ţigări nici măcar la şcoală. "Cu pedepse şi sancţiuni nu se rezolvă nimic. Elevii trebuie conştientizaţi despre riscurile asupra sănătăţii şi cheltuielile pe care le presupune fumatul. Iar educaţia în acest sens nu trebuie primită de către elevi doar la şcoală, ci şi acasă", sunt de părere reprezentanţii Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar. Pe de altă parte, aceştia afirmă că în cazul în care un elev este văzut de către un profesor fumând în afara perimetrului şcolii, "la doi paşi de aceasta", cadrul didactic sau directorul unităţii de învăţământ nu-l mai pot sancţiona în niciun fel pe tânăr. Cel mult, profesorul sau directorul îi pot chema pe părinţii acestui elev să le aducă la cunoştinţă faptul că fiul sau fiica lor fumează: "Nicio lege sau ordin nu reglementează ce să-i faci unui elev, ca profesor, dacă îl vezi fumând în apropierea şcolii sau dincolo de poarta acesteia". (GABRIELA VLĂSCEANU)
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