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STIREA ZILEI

În an electoral, partidele s-au înghesuit sa semneze pactul politic pentru educaţie
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Înghesuială politică la Pactul pentru educaţie

Preşedintele Traian Băsescu, liderul PSD, Mircea Geoană, liderul UDMR, Marko Bela, liderul PRM, Corneliu Vadim Tudor, liderul PC, Daniela Popa, liderul PDL, Emil Boc, liderul deputaţilor minorităţilor, Varujan Pambuccian, şi ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei, au semnat, ieri, Pactul pentru educaţie. Liderii politici au căzut de acord asupra unor măsuri ce vor fi luate în domeniul educaţiei şi vor fi continuate indiferent de partidul politic care va ajunge la guvernare. 

Conform documentului, semnatarii se angajează solemn ca în toate acţiunile lor viitoare referitoare la educaţie să urmărească: modernizarea sistemului şi a instituţiilor de educaţie în perioada 2008-2013, asigurarea, prin alocarea bugetară anuală, a minimum 6% din PIB pentru educaţie şi a minimum 1% din PIB pentru cercetare. 

Ei se mai obligă să realizeze educaţie şcolară obligatorie de 10 ani şi garantarea accesului neîngrădit la educaţie gratuită până la absolvirea liceului, descentralizare financiară, curriculară şi de resurse umane. Pactul mai stipulează adoptarea principiului "finanţarea urmează elevul/preşcolarul" şi a principiului finanţării multianuale în învăţământul universitar. 

Rectificarea bugetară a fost aprobată 

Guvernul a aprobat, în şedinţa de ieri, o rectificare a bugetului de stat cu 1,1 miliarde de euro, prin reducerea cheltuielilor cu dotările instituţiilor, dar şi prin restrângerea bugetelor unor ministere. Bugetul Cancelariei primului-ministru a fost redus cu 38 milioane de lei, cel al Secretariatului General al Guvernului, cu 20 de milioane, de la Ministerul Dezvoltării a fost tăiată suma de 60 de milioane, bugetul MEF a fost redus cu 136 milioane de lei, cel al Apărării - cu 800 de milioane, cel al Agriculturii - cu 450, al Ministerului Mediului - cu 190, al Transporturilor - cu 100 de milioane, al Educaţiei - cu 200 de milioane şi cel al Sănătăţii - cu 433 milioane de lei. (NewsIn) 

Profesor acuzat că a pălmuit un elev 

Cristian Stoleru (33 de ani), profesor de matematică la o şcoală din Adjud, a fost reclamat la poliţie de mama unui elev pe motiv că i-a tras acestuia două palme. Potrivit poliţiştilor, Adrian Ghiniţă (12 ani) a trecut pe sub fereastra clasei unde preda profesorul şi a făcut gesturi obscene spre acesta. Enervat de obrăznicia elevului, Stoleru l-a alergat pe băiat şi l-a pălmuit. (Ioana Focşăneanu) 

COTIDIANUL

Nu cumparati rezolvari pentru Bac!“

Ministerul Educatiei ii sfatuieste pe profesori si pe parinti sa nu cumpere culegerile despre care exista suspiciunea ca ar fi fost intocmite de autorii subiectelor.

Elevii trebuie sa cumpere rezolvari la subiecte care nu sint definitive

Ghidurile de pregatire pentru bacalaureat nu vor fi avizate de Ministerul Educatiei. „Noi nu am dat acordul nici unei edituri sa publice subiectele de pe site-ul pentru bacalaureat. Ele sint in dezbatere publica si exista posibilitatea sa le modificam. Iar editurile pun pe piata culegerile pe care profesorii si elevii le iau de bune“, spune Cristian Mirescu, directorul Centrului National pentru Curriculum si Evaluare in Invatamintul Preuniversitar (CNCEIP) din cadrul Ministerului Educatiei. 

Prin urmare, reprezentantii ministerului vor trimite o circulara prin scoli prin care „parintii si profesorii sa nu cumpere aceste carti“. „Noi nu putem sa le interzicem sa publice aceste ghiduri. Dar trebuie sa se stie ca pe 12 aprilie vor fi postate pe site-ul nostru subiectele definitive si rezolvarile la disciplinele reale, la matematica, fizica, chimie. Apoi vom distribui DVD-uri la toate inspectoratele cu aceste subiecte si rezolvari pentru ca toti elevii sa le primeasca gratis si sa nu mai dea banii pe culegeri“, explica seful Centrului de evaluare nationala.

Editura Sigma a postat pe pagina sa de web culegerile cu rezolvari de la examenul de bacalaureat, imediat dupa publicarea subiectelor pe site-ul ministerului. Boris Singer, directorul Editurii Sigma, spune ca de fapt pe site este o reclama, dar recunoaste ca deja culegerile sint comandate de profesori si parinti. „Cred ca o sa imi mai ia zece zile pina vor fi gata, iar spre sfirsitul saptaminii viitoare vor ajunge la elevi. Mai greu va fi cu transportul“, spune seful Sigma. Boris Singer sustine ca pentru rezolvarea subiectelor nu lucreaza cu membrii comisiilor si ca a contactat inca de anul trecut „citiva profesori pentru a lucra la aceste ghiduri“.

Cu toate ca are cerere pentru culegeri, seful Editurii Sigma nu are o parere buna despre publicarea subiectelor pe net, pe care nu o considera o afacere. „Cei de la minister nu au fost niciodata in stare sa controleze si sa stopeze scurgerea de informatii si de aceea le-au facut publice. Pentru parinti sint foarte bune culegerile deoarece costa mai putin decit o meditatie. Pentru noi, editurile, publicarea subiectelor scade vinzarea la manuale“, explica Boris Singer.

Ca reactie la acuzatiile aduse de parinti, cum ca editura cunostea subiectele dinainte de publicarea lor pe site, seful Centrului de evaluare nationala, Cristian Mirescu, spune ca se vor face verificari in acest sens. „Daca se dovedeste ca vreun autor sau vreun angajat al serviciului pe care eu il conduc a dat subiectele, eu sesizez Parchetul. Toti cei din comisiile de lucru au semnat contracte de confidentialitate. Fac apel public ca persoanele care cunosc informatii sau pun mina pe aceste culegeri sa ni le aduca la cunostinta, pentru a vedea exact de unde au fost luate subiectele“, a declarat Cristian Mirescu. (iuliana gătej)
CURENTUL
Tractoare pentru Educaţie      

Ministerul Educaţiei a lansat licitaţia pentru cumpărarea de camioane, tractoare, autoturisme şi remorci pentru practica elevilor din unităţile de învăţământ cu profil tehnic din ţară. Anunţul de licitaţie vizează achiziţionarea a 124 de camioane, 54 de tractoare, 112 autoturisme şi 178 de remorci. Valoarea estimată a întregii achiziţii este de 31,57 milioane lei fără TVA, dintre care 18,75 milioane lei pentru camioane, 3,85 milioane lei pentru tractoare, 5,66 milioane lei pentru remorci şi 3,29 milioane lei pentru autoturisme. Ofertele pot fi depuse până pe 21 aprilie şi vor fi deschise în aceeaşi zi la sediul Ministerului. Produsele vor fi livrate în cel mult trei luni de la adjudecarea contractului. (cornelia popescu)
CURIERUL NAŢIONAL

Partidele semnează pactul pentru educaţie

Pactul pentru educaţie propus de preşedintele Traian Băsescu urma să fie semnat în cursul zilei de ieri după închiderea ediţiei, la Senat, de reprezentanţii tuturor partidelor parlamentare, au declarat surse oficiale. Termenul acordat liderilor partidelor parlamentare de către preşedintele Traian Băsescu pentru a trimite la Administraţia Prezidenţială eventualele observaţii legate de forma finală a Pactului pentru educaţie a expirat miercuri.

Liderul PSD, Mircea Geoană, i-a adresat şefului statului, marţi, o scrisoare deschisă în care îi propunea acestuia amânarea cu o săptămână a semnării Pactului naţional pentru educaţie, susţinând că cele două condiţii pentru semnarea documentului, substanţa şi neutralitatea acestuia, nu sunt întrunite, informează Mediafax.

"Considerăm că în acest moment cele două precondiţii esenţiale pentru semnarea acestui document, substanţa documentului şi neutralitatea sa, nu sunt reunite. Propunem ca semnarea Pactului Naţional pentru Educaţie şi Cercetare să aibă loc miercuri, 12 martie 2008, sub egida Academiei Române, principiu agreat la consultările organizate de dumneavoastră cu partidele politice", i-a scris Geoană lui Băsescu.

Preşedintele Băsescu a discutat în urmă cu o săptămână la Cotroceni cu reprezentanţii partidelor parlamentare pe marginea Pactului pentru educaţie. Singura formaţiune care nu a fost prezentă la Palatul Cotroceni cu acea ocazie a fost PRM. Legat de acestea, PRM a hotărât să răspundă invitaţiei lansate de Preşedinţie şi va participa la semnarea Pactului naţional pentru educaţie iniţiat de preşedintele Traian Băsescu, a spus ieri preşedintele PRM, Corneliu Vadim Tudor. Reprezentanţii UDMR, PSD, PNL şi PDL au anunţat la finalul întâlnirii că sunt dispuşi să semneze Pactul, document despre care spuneau că ar putea suferi o serie de modificări în următoarele şapte zile, după care va fi deschis spre semnare tuturor partidelor. (ANDREI DINU)
EVENIMENTUL ZILEI
Pactul lui Băsescu, semnat de partide   

EDUCAŢIE. Liderii partidelor politice au semnat ieri, fără excepţie, pactul naţional pentru educaţie propus de preşedintele Traian Băsescu. 

Nu la Cotroceni însă, ci la Senat, pe un teren neutru. Pactul garantează, în opinia şefului statului, coerenţ a legislativă pe termen lung, dar şi depolitizarea subiectului în perspectiva campaniilor electorale, orice viitor ministru urmând să-l respecte. Liderii politici s-au arătat mai entuziasmaţi însă de stilourile care li s-au oferit pentru a semna, asemănătoare cu cel pe care preşedintele Nicolas Sarkozy a dorit să-l păstreze după vizita la Bucureşti: la final, din opt, au rămas doar trei. (ANCA SIMINA)
GARDIANUL
Un elev a fost batut de profesor pentru ca a facut gesturi obscene 

Un pusti de 13 ani, elev de clasa a VI-a la o scoala din Adjud, a fost lovit peste fata de un profesor, dupa ce i-a deranjat orele de curs si i-a aratat semne obscene. Adrian Ghinita impreuna cu alti patru prieteni au mers marti dupa-amiaza in curtea Liceului Teoretic „Emil Botta“ Adjud si au inceput sa faca galagie in dreptul unei clase unde profesorul de matematica Cristian Stoleru facea pregatire cu elevii care urmeaza sa dea examenul pentru intrarea in liceu. Cum tinerii din curte nu se potoleau, profesorul a iesit la ei si l-a prins, dupa o scurta alergare, pe Ghinita. I-a aplicat, scurt, acestuia doua palme, pe motiv ca l-a jignit si i-a deranjat si orele de curs. „Eu obisnuiesc sa fac pregatire cu elevii de clasa a VII-a si a VIII-a. Marti dupa-amiaza, in timp ce rezolvam câteva exercitii cu elevii, 5 baieti au venit la geamul clasei si au inceput sa faca galagie. Apoi au inceput sa vorbeasca urât si sa-mi arate semne obscene. Nici nu am putut sa mai explic ceva elevilor din clasa. Am iesit dupa cei 5, dar l-am prins pe unul, caruia i-am dat doua palme peste fata. A venit si un jandarm, aflat in zona si cam asta a fost tot&ldquo;, a spus profesorul Stoleru. Spusele profesorului au fost confirmate si de un alt tânar, care a vazut cum cei 5 tineri au facut galagie si au adresat cuvinte urâte. Mai mult, Adrian Ghinita si-ar fi cerut scuze pentru comportamentul avut, in momentul in care a fost prins.

In schimb, mama baiatului, Marieta Ghinita, are o varianta diferita a incidentului. „Copilul a fost prins din spate, dupa ce a plecat la ceva distanta de scoala. Profesorul l-a lovit cu capul pe baiatul meu, iar apoi i-a dat si palme peste ochi. Eu am fost anuntata de un alt baiat despre ce a patit fiul meu. Am mers cu Adrian la spital, unde a fost diagnosticat cu traumatism cranio-cerebral prin agresiune. Nici nu l-am mai lasat la scoala azi (ieri). Il voi da in judecata pe profesor, pentru ca nu avea dreptul sa dea in copil“, a spus mama baiatului. Marieta Ghinita a sesizat Politia Adjud despre faptul ca fiul sau a fost agresat pe strada, in timp ce se intorcea de la scoala. „Din primele verificari efectuate s-a stabilit ca barbatul l-a lovit pe baiat cu palma peste fata si corp, ca urmare a faptului ca acesta facuse gesturi obscene in fata ferestrelor clasei in care profesorul isi desfasura ora de curs. Cercetarile continua, iar in functie de numarul de zile de ingrijiri medicale se va stabili incadrarea juridica a faptei“, a declarat comisarul Mariana Apostol, purtatorul de cuvânt al Politiei Vrancea. (DAN NICOLAU)

GÂNDUL
Autograf electoral pe Pactul Educaţiei

Marţi seara se ştia că Mircea Geoană nu vrea să semneze Pactul Naţional pentru Educaţie şi că va oferi, ca pretext al neprezentării la Cotroceni, cerinţa ca Pactul să se semneze pe teritoriu neutru. Ieri dimineaţă, zvonurile deveneau de-a dreptul panicarde: s-ar putea să nu vină nici alte partide, iar în privinţa lui Băsescu nimeni nu risca să spună că preşedintele va accepta să se deplaseze, fie în grădina Academiei, fie în alt loc, fiindcă toată lumea ştia că preşedintele doreşte să ţină la Palatul Cotroceni nobilul copil al mandatului său – înţelegerea dintre partidele politice de dragul Educaţiei. 

Spre ora 14.00 zvonistica a primit o lovitură de graţie: Pactul se semnează la Senat, vine şi preşedintele Băsescu, coboară din limuzină chiar şi Vadim Tudor, iar Mircea Geoană şi Călin Popescu Tăriceanu, cu înţelepciune, vor arăta naţiei că au pus interesul acesteia – învăţământul – mai presus de propriile interese politice.

Când scriu aceste rânduri, marea concordie – unică în acest mandat – a partidelor politice şi a preşedintelui Traian Băsescu este la fel de nesigură ca extragerea norocoasă la Loto 6/49. Şi asta e de plâns! Toată tevatura aceasta politicianistă seamănă cu fiţele făcute de fata mare la măritat. Ba nu vrea, ba nu ştie cum să se ascundă, nici n-ar zice nu, n-ar zice nici da. E limpede că liderii partidelor parlamentare vor semna Pactul de frică, nicidecum din principiu, nicidecum fiindcă ar fi fideli vreunui crez şi vreunei politici constructive şi sănătoase. Nu mă întreb de ce le este greu acestor „monştri sacri” ai politicii româneşti să-şi pună autograful pe textul, în 8 puncte, al Pactului Naţional pentru Educaţie. 

Ştiu că nici un partid politic din România nu a fost în mod real şi constant interesat de viaţa învăţământului, de soarta elevilor şi a profesorilor. Ştiu aceasta mai ales elevii şi profesorii, dar şi părinţii. 17 ani de subfinanţare, lipsă de strategie şi coerenţă în decizii, experimente la nivel naţional, au demonstrat din plin cât de dragă este şcoala oamenilor politici. Sigur, au fost nişte mici excepţii, în privinţa oamenilor desemnaţi să conducă destinele învăţământului, de pe cel mai înalt post, dar miniştrii Educaţiei benefici sistemului n-au aplicat o politică a partidului pe care-l reprezentau, ci propriile lor decizii.

În aceste condiţii, preşedintele Traian Băsescu – dacă vine la Senat şi semnează, primul, Pactul – se dovedeşte a fi, totuşi, factorul cel mai interesat şi, culmea, cel mai consecvent în favoarea Educaţiei. E un paradox, aşa e, ca marinarul, care declara că nu prea a avut şcoala la lingurică, să facă primul bine adevărat învăţământului. Sunt o mie de „dacă” şi se pot scrie o sută de comentarii pesimiste de genul „ce dacă semnează, asta nu e obligatoriu să se şi întâmple, să se şi respecte Pactul”. Probabil, după alegeri, vom putea auzi şi primele recuzări şi scuze. Acum, însă, momentul e unic. Şi prielnic. Iar Pactul Naţional pentru Educaţie, cu cele 8 puncte ale sale – pe care le vom analiza după ce va fi semnat actul – reprezintă o şansă reală dată ieşirii din cercul vicios şi viciat al unui învăţământ depăşit, obosit, dezorientat şi de slabă calitate.

Cei care-şi vor permite să nu-l respecte îşi vor asuma riscuri prea mari: ar însemna să se dea pe faţă şi asta, cu siguranţă, nici un politician român, cât de mărunt şi slab ar fi, ştie că nu poate risca. (melania mandaş vergu)
Cadouri 

Ziua Femeii în şcolile din România

Profesoarele primesc brăţări de aur, parfumuri Dior şi mărţişoare

Părinţii elevilor cheltuie tot mai mult pentru a lua un cadou frumos doamnelor învăţătoare şi dirigintelor 

Florăresele umflă preţurile chiar şi de trei ori când vânzarea merge ca pe roate

Profesoarele pleacă acasă cu braţele încărcate de flori

„Hai, domniţă, să vă dau o floare frumoasă şi ieftină! Hai, domniţă, am de toate! Ia uitaţi: trandafiri, crini, lalele, de toate, doamnă frumoasă!”. Aşa se agaţă scai de om florăresele Capitalei, ca să-şi vândă marfa, mai ales în această perioadă. Preţul se stabileşte pe loc, în funcţie de cumpărător. Dacă dai să pleci, florăresele sar cu o reducere. Odată ce ai acceptat să intri în jocul lor, nu pleci fără un buchet mare, scump, dar luat „la promoţie”. „Hai să-ţi fac şi o reducere, doamna mea! Mai pun două fire şi îmi dai 300 de mii!” sau „Ţi-l dau cu 500 de mii şi nu mai plăteşti ambalaju’ şi verdeaţa!” sau „Dacă iei mai multe, ai un cadou frumos de la mine!”, promitea o florăreasă din Piaţa Romană. 

Mama oricărui elev ştie că trebuie să pună un ban deoparte pentru florile şi cadoul doamnei învăţătoare sau diriginte, de întâi şi opt martie. Oferta e variată, bani să ai! Cu toate acestea, părinţii nu se zgârcesc în a le răsplăti pe doamnele profesoare pentru educaţia dată copiilor lor şi se pregătesc temeinic pentru cadoul de 8 Martie. La Liceul Teoretic „Alexandru Vlahuţă”, elevii clasei a VI-a A ne-au spus ce i-au dăruit doamnei diriginte de mărţişor şi ce-i vor da de 8 Martie. „Eu i-am dat un mărţişor de argint, iar pentru 8 Martie i-am cumpărat un parfum Dior şi îi voi da şi un buchet de zambile”, ne-a spus Alexandra Sandu. Mărţişoarele-broşă rămân însă cele mai frecvente daruri pe care doamna Cristiana Ionescu, diriginta copiilor, le-a primit de la elevii săi. 

Brăţara sau lănţişorul de aur – cadouri speciale

Laura Brătoi, o altă elevă, ne-a spus că, pentru Ziua Femeii, îi va cumpăra doamnei diriginte un parfum şi un lănţişor de aur cu un pandantiv litera C. „Bineînţeles că nu vor lipsi florile şi promisiunea că voi fi cuminte!”. Colega ei, Bianca Manganiţa, crede că o va încânta pe doamna dirigintă cu bluza maro pe care deja i-a cumpărat-o. Andrei Sorescu şi Cosmin Bobaru sunt hotărâţi să o impresioneze pe doamna dirigintă cu flori şi dulciuri. ”Eu îi voi da un buchet mare de flori”, se laudă Andrei, „iar eu îi voi da prăjituri”, ne-a spus Cosmin. 

Pentru a le răsplăti atenţia, doamna Cristiana Ionescu a promis că îi va trata pe elevi cu bomboane. La Şcoala Nr. 45 „Titu Maiorescu”, elevii clasei a VII-a A nu s-au hotărât încă ce anume îi vor lua doamnei diriginte. „De întâi martie, mama i-a luat o brăţară de aur, dar pentru 8 Martie nu ştiu sigur, cred că un parfum. Mama hotărăşte”, ne-a spus Vlad. Printre opţiunile elevilor se numără bluzele, lănţişoarele şi parfumurile. Zilele de vineri şi luni vor fi zile de sărbătoare pentru doamnele profesoare, care reprezintă aproape 3/4 din totalul corpului didactic din România. (E.L.)

Info plus:

72,6% din totalul de 277.318 de cadre didactice din România sunt femei

Floare

Preţ

Zambilă 3-4 lei/firul

Lalea, frezie, iris 4 lei/firul 

Gerbera 5 lei/firul

Trandafir 8 lei/firul 

Anturium 10 lei/firul

Orhidee 10-70 lei/firul

JURNALUL NAŢIONAL

Educaţie - Minus 200 de milioane la bugetul Educaţiei

Federaţia Educaţiei Naţionale consideră că prin diminuarea bugetului Educaţiei, Guvernul demonstrează că nu s-a gândit niciodată cu adevărat la o investiţie reală în învăţământ, apreciind că Executivul a oferit 6% din PIB doar pentru a crea impresia că este interesat de sistemul educaţional. 

"Totul a fost doar la nivel declarativ. Aşa s-a întâmplat anul trecut, când sute de milioane de euro s-au reîntors la bugetul consolidat, şi tot aşa se întâmplă şi acum. Se pare că sume şi mai mari din actualul buget al educaţiei vor lua aceeaşi cale spre fondurile aflate la dispoziţia Guvernului, care, în acest an electoral, pot avea destinaţii nebănuite. Este inadmisibil ca după două luni din actualul exerciţiu financiar, Executivul să constate că învăţământului i-au fost alocate fonduri în exces”, afirmă preşedintele Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), Cătălin Croitoru. 

Pe lista instituţiilor ale căror cheltuieli au fost reduse figurează, printre altele, şi Ministerul Educaţiei cu un minus de 200 de milioane de lei. (ALINA GAVRILĂ)

Liceul Dinu Lipatti - Profesor acuzat de agresiune

Un profesor de la Liceul "Dinu Lipatti" care a agresat un elev ar putea fi exclus din învăţământ dacă ancheta administrativă va dovedi că a săvârşit faptele pentru care este acuzat, a declarat, azi, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Capitalei, Marian Banu.

Florin Gighileanu, tatăl băiatului, a sesizat Secţia 14 Poliţie în legătură cu faptul că fiul lui, elev în clasa a VIII-a la Liceul "Dinu Lipatti", a fost strâns de gât de profesorul de desen Dumitru Movilă, a precizat purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB).

Conducerea ISMB apreciază că un astfel de profesor nu ar trebuie să lucreze în învăţământ întrucât elevii pot fi stăpâniţi dacă profesorul are metodă cu care să îşi facă ora atractivă şi să trezească interesul şcolarilor.

Din declaraţile profesorului reiese că ar fi fost vorba de o clasă de 30 de elevi care nu pot fi stăpâniţi întrucât sunt obraznici, a mai spus Banu.

Conducerea Liceului "Dinu Lipatti" şi ISMB au început o anchetă administrativă în acest caz. (REDACŢIA)
REALITATEA ROMÂNEASCĂ

Linistea de dinaintea furtunii

Asistam, de la o vreme, la o concordie suspecta pe scena politica. Legea votului uninominal s-a votat aproape cu unanimitate, iar Pactul pentru educatie a fost semnat cu entuziasm greu previzibil cu numai cateva zile de producerea acestui eveniment. La fel, noul ministru al Justitiei a fost inscaunat in pas alergator, astfel ca nici liberalii n-au avut timp pentru o reactie decat dupa ce s-au vazut in fata faptului implinit. 

Asa stand lucrurile, in fata acestei acalmii de pe scena politica, iti vine sa te intrebi daca nu cumva este vorba doar despre linistea de dinaintea furtunii. Si nici n-ar putea sa fie altceva de vreme ce se apropie alegerile locale. Judecand logic, acestea n-ar fi insa decat preambulul, primele rafale de vant ale unei vijelii care ar urma sa mature tot ceea ce nu are bine infipte radacinile in pamant. 

Este greu de prevazut dinspre ce parte va veni furtuna. Dar, de oriunde va veni, ea se va napusti asupra asupra celui mai slab, celui mai obosit. Si cum guvernarea este, fara indoiala, cea care vlaguieste cel mai mult, liberalii par sa fie tinta acestei furtuni devastatoare. Guvernul liberal condus de Tariceanu este, in ultimul timp, lovit - cu nu prea mare intensitate, dar continuu - din toate partile. Insusi premierul Tariceanu a fost de la inceputul guvernarii tinta celor mai diverse atacuri, dirijate cel mai adesea de la Cotroceni.

Din aceasta perspectiva, liberalii trebuie sa-si faca din timp armuri rezistente pentru a suporta cat mai bine socurile si pentru a putea riposta. O retragere intr-un buncar nu le-ar folosi prea mult pentru ca n-ar putea reactiona. Urmarile sunt previzibile, pentru ca liberalii nu prea mai au aliati si nici nu se arata vreo forta politica dispusa sa le sara in ajutor. Radacinile lor istorice nu le vor folosi prea mult, prea batrane pentru a mai suporta o furtuna devastatoare. Este posibil sa asistam la o infrangere usturatoare, dar nemeritata. Sa asistam, adica, daca nu la disparitia ultimului partid istoric de pe prima scena politica a tarii, cel putin la minimalizarea lui. Poate ca liberalii nu vor avea chiar soarta taranistilor, dar trecerea lor in esalonul doi al partidelor va vaduvi politica romaneasca de forta politica necesara. (IOAN NAVALICI)

Pactul pentru educatie, execrcitiu rezolvat de presedintele Basescu

Presedintele Traian Basescu, liderul PSD Mircea Geoana, liderul UDMR Marko Bela, liderul PRM Corneliu Vadim Tudor, liderul PC Daniela Popa, liderul PDL Emil Boc, liderul deputatilor minoritatilor Varujan Pambuccian si ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei (PNL), au semnat Pactul pentru educatie.

Semnatarii, asezati de-a lungul unei mese, si-au transmis unul altuia cele opt exemplare ale documentului, astfel incat fiecare sa le poata semna. Seful statului a incercat si o gluma cu liderul PRM, Corneliu Vadim Tudor, caruia i-a spus ca poate pastra stiloul cu care a semnat.

Conform documentului, semnatarii se angajeaza solemn ca in toate actiunile lor viitoare referitoare la educatie sa urmareasca: modernizarea sistemului si a institutiilor de educatie in perioada 2008 - 2013, asigurarea, prin alocarea bugetara anuala, a minimum 6% din PIB pentru educatie si a minimum 1% din PIB pentru cercetare, transformarea educatiei timpurii intr-un bun public, realizarea unei educatii scolare obligatorii de 10 ani si garantarea accesului neingradit la educatie gratuita pana la absolvirea liceului, descentralizarea financiara, curriculara si de resurse umane, adoptarea principiului "finantarea urmeaza elevul/ prescolarul" si a principiului finantarii multianuale in invatamantul universitar. 

"Initiatorii Pactului vor desemna o comisie care sa monitorizeze aplicarea acestuia si sa prezinte anual in Parlament un raport privind progresele in realizarea obiectivelor. Documentul va fi supus dezbaterii publice, iar cele opt obiective vor fi reperele elaborarii in maximum 18 luni a unei strategii coerente si unitare privind sistemul si institutiile de educatie", se mai arata in document. (CARMEN CORBU)
ROMÂNIA LIBERĂ

Consensul lui Băsescu: Pact pentru educaţie
Reprezentantii partidelor politice au semnat ieri Pactul National pentru Educatie initiat de presedintele Traian Basescu. Documentul a fost semnat in Salonul Alb al Senatului, concesie facuta PSD, care prefera o locatie mai putin "politica".

psd s-a razgandit acceptand sa semneze in cele din urma Pactul pentru Educatie, desi initial liderul social-democrat, Mircea Geoana, solicitase dezbateri publice suplimentare motivand ca nu s-au intrunit conditiile necesare semnarii acestuia. O problema semnalata de Geoana ar fi aceea ca Pactul ar reprezenta viziunea dreptei romanesti fata de problemele de educatie. Absent de la consultarile presedintelui cu partidele politice pe aceasta tema, PRM a hotarat sa vina la ultimul act, participand la semnarea documentului. "Noi nu ne-am dus la Palatul Cotroceni datorita supararii legitime fata de afirmatiile lui Traian Basescu referitoare la PRM si UDMR. Dar asta nu inseamna ca suntem impotriva unui Pact National pentru Educatie, prin urmare, am hotarat sa raspund invitatiei lansate de Palatul Cotroceni prin consilierul prezidential Cristian Preda si sa ma duc", a afirmat liderul PRM, Corneliu Vadim Tudor. El considera ca documentul trebuie sa tina seama de problemele legate de baza materiala extrem de saraca din invatamant, incarcarea programei scolare si violenta din scoli. Vadim a precizat ca este tatal a doua fetite minore "care sunt efectiv asediate de materii de care in mod sigur nu vor avea nevoie in viata". 

In cadrul consultarilor de saptamana trecuta de la Palatul Cotroceni, PNL, PC, UDMR, PSD si PD-L au anuntat ca sunt dispuse sa semneze documentul, fiind de acord cu prevederile acestuia. Ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, a afirmat ca liberalii sunt pentru semnarea documentului, aratand ca pachetul de legi elaborat de minister ar ingloba principiile Pactului. Documentul a fost elaborat pe baza diagnosticului si a solutiilor propuse de Comisia prezidentiala de analiza si elaborare a politicilor din domeniul educatiei si cercetarii in Raportul "Romania educatiei, Romania cercetarii", prezentat pe data de 12 iulie 2007. Pactul prevede alocarea a 6% din PIB pentru educatie in perioada 2008-2013. Totodata, alocarea de fonduri pentru institutiile de invatamant preuniversitar se va face conform principiului "finantarea urmeaza elevul". Programa scolara va fi adaptata la cerintele fortei de munca, precum si ale comunitatii in parte. De asemenea, copiii care provin din randul minoritatilor nationale vor fi sprijiniti in vederea invatarii limbii romane. Pactul national pentru educatie a fost semnat de presedintele Traian Basescu, liderul PSD, Mircea Geoana, liderul UDMR, Marko Bela, liderul PRM, Corneliu Vadim Tudor, liderul PC, Daniela Popa, liderul PD-L, Emil Boc, liderul deputatilor minoritatilor, Varujan Pambuccian, si ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei. Presedintele Basescu a afirmat ca pactul este un succes al tuturor partidelor parlamentare. "Pactul pentru educatie este un angajament al clasei politice fata de societatea romaneasca", a spus seful statului, aratand ca documentul va garanta modernizarea invatamantului si cercetarii, indiferent de cine va fi la putere. (IULIA VAIDA)
EDIŢIA DE MOLDOVA

Acuzaţii de fraude la tezele cu subiect unic

Numit de putin timp in functia de adjunct al sefului Inspectoratului scolar Judetean, prof. Gheorghe Ciobanu acuza faptul ca rezultatele tezelor cu subiect unic au fost fraudate, desi el a fost presedintele comisiei judetene de examen care a coordonat desfasurarea tezelor. La o intalnire avuta cu directorii de scoli din judet, din urma cu doua zile, Ciobanu a amenintat directorii de scoli din judet cu "comisii draconice" in cazul in care vor avea rezultate foarte bune la examene. "Vor fi comisii draconice, incat elevii nu vor putea misca nici macar din urechi", a spus Gheorghe Ciobanu.

In fata a peste 100 de directori de scoli din judet, Gheorghe Ciobanu a sustinut ca este convins ca in unitatile de invatamant in care s-au inregistrat rezultate foarte bune la tezele cu subiect unic elevii au copiat pe rupte, in consecinta rezultatele nu sunt reale. Ciobanu a spus ca "cei mai neseriosi directori au fost cei din mediul rural care au permis o supraveghere mult prea lejera la probele de examen". Tonul amenintator al inspectorului general adjunct Gheorghe Ciobanu i-a iritat pe multi dintre directorii prezenti la sedinta care s-au revoltat fata de acuzatiile fara probe. Pe langa avertismentul dat directorilor de scoli generale, Gheorghe Ciobanu a acuzat si directorii de licee, spunand ca stie "cu siguranta" ca la bacalaureat in cateva licee candidatii la examen au copiat pe rupte. (DANIEL TĂNĂSUC)
EDIŢIA DE TRANSILVANIA

Elevii din Arad merg la şcoală pe banii lor
» Parintii elevilor reclama ca ministerul nu a platit abonamentul la transportul public 

Parintii a sute de elevi din mai multe scoli din judetul Arad au reclamat faptul ca mai multe unitati de invatamant nu au decontat, de cateva luni, abonamentele pentru transportul public. 

Potrivit parintilor, intarzierile sunt inregistrate in conditiile in care toate scolile au documentatii complete pentru aceste decontari. 

De exemplu, la Liceul "Aurel Vlaicu" din municipiul Arad nu s-a facut decontarea acestor abonamente din luna noiembrie 2007. 

Pentru o rezolvare a situatiei, parintii elevilor din Arad au apelat chiar si la politicienii locali, pentru a interveni la Ministerul Educatiei.

Scuza Inspectoratului Judetean scolar (ISJ) Arad este ca ministerul de resort a alocat, anul trecut, fonduri mai mici decat cele necesare achitarii contravalorii abonamentelor pentru elevi. 

seful ISJ Arad, Marius Gondor, a declarat, ieri, ca situatia este cunoscuta la nivelul institutiei pe care o conduce si ca va incerca sa gaseasca solutii. 

"In majoritatea scolilor din judetul Arad exista aceasta problema, deoarece de la Ministerul Educatiei am primit, anul trecut, mult mai putini bani decat erau necesari. Cunosc nemultumirile, dar eu am rugat secretariatele scolilor sa deconteze macar partial aceste abonamente, pana cand primim mai multi bani. In luna decembrie nu s-au mai facut decontari pentru noiembrie si decembrie, din cauza epuizarii bugetului", a declarat Marius Gondor.

Pentru lunile ianuarie si februarie, ISJ Arad a alocat deja fonduri scolilor, pentru a fi acoperite restantele, iar pana la finele lunii martie ar urma sa fie decontate abonamentele pentru ianuarie. (FLORIN TOMUŢĂ)
ZIUA 
S-a semnat Pactul pe Educatie

Presedintele Basescu si liderii partidelor politice au semnat ieri Pactul National pentru Educatie. Documentul nu a fost semnat la Cotroceni,ci la Senat, pentru ca partidele politice au cerut ca acest eveniment sa aiba loc pe un teren neutru.PRM si-a asumat Pactul, desi a refuzat sa participe la consultarile presedintelui cu partidele pe tema educatiei. C.V. Tudor a decis totusi sa aprobe Pactul avand rezerve fata de continutul strategiei pe termen lung in domeniu, precum si fata de legile educatiei elaborate de catre ministrul Adomnitei. Si liderul PSD Mircea Geoana a acceptat sa iscaleasca documentul in pofida faptului ca luni declarase ca acesta necesita amendari suplimentare pentru a garanta neutralitatea politicii in domeniul invatamantului. Toti liderii politici prezenti la Senat, mai putin Calin Popescu-Tariceanu, care a fost reprezentat de Adomnitei, s-au inchis in biroul lui Vacaroiu impreuna cu Basescu, si au stat la discutii. (A.I.)

ZIUA DE CLUJ

Avem pact

Preşedintele Traian Băsescu, liderul PSD, Mircea Geoană, liderul UDMR, Marko Bela, liderul PRM, Corneliu Vadim Tudor, liderul PC, Daniela Popa, liderul PD-L, Emil Boc, liderul deputaţilor minorităţilor, Varujan Pambuccian, şi ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei (PNL), au semnat Pactul pentru educaţie.

La ceremonia semnării participă şi preşedintele Senatului, Nicolae Văcăroiu, precum şi Vasile Blaga din partea PD-L, Kelemen Hunor din partea UDMR, Vasile Dîncu şi Ana Birchall din partea PSD şi Gheorghe Funar din partea PRM.

Conform documentului, semnatarii se angajează solemn ca în toate acţiunile lor viitoare referitoare la educaţie să urmărească: modernizarea sistemului şi a instituţiilor de educaţie în perioada 2008 - 2013, asigurarea, prin alocarea bugetară anuală, a minimum 6% din PIB pentru educaţie şi a minimum 1% din PIB pentru cercetare, transformarea educaţiei timpurii într-un bun public, realizarea unei educaţii şcolare obligatorii de 10 ani şi garantarea accesului neîngrădit la educaţie gratuită până la absolvirea liceului, descentralizarea financiară, curriculară şi de resurse umane, adoptarea principiului “finanţarea urmează elevul/ preşcolarul” şi a principiului finanţării multianuale în învăţământul universitar. (D.P.)

Fonduri pentru infrastructura educaţionalã

Şcolile, universitãţile şi autoritãţile publice locale pot începe pregãtirea proiectelor de infrastructurã educaţionalã pentru obţinerea fondurilor structurale, care pot varia între 50.000 şi 67 de milioane de lei. Agenţia de Dezvoltare Regionalã Nord-Vest va organiza în fiecare judeţ al regiunii campanii de promovare. (REDACŢIA) 

“Laptele şi cornul” la control

Oficiul pentru Protecţia Consumatorilor (OPC) Cluj a verificat în luna februarie modul de producere şi distribuire a produselor alimentare din programul “Laptele şi cornul” la 39 de şcoli şi nouă grădiniţe din judeţ. în urma controalelor, s-a constatat că trei dintre cele nouă autoutilitare pentru transportul alimentelor ale societăţii BAMM SRL din Turda nu erau autorizate, firma având la dispoziţie o săptămână pentru a obţine autorizaţia sanitară.

La societatea Velpitar a fost găsit necorespunzător din punct de vedere fizico-chimic produsul “corn junior”, fiind aplicată o sancţiune cu avertisment şi corectarea reţetelor. Din cele 32 de unităţi de învăţământ verificate, 10 nu dispuneau de spaţii de depozitare şi distribuire amenajate corespunzător. (M.N.)
ZIUA DE CONSTANŢA
Printii si cersetorii scolilor 

-- In timp ce jumatate din unitatile de invatamant nu au autorizatie sanitara, exista gradinite in care se consuma produse de catering 

Greu mai e cu scoala!", se plang mereu elevii. Grupulete, grupulete, ei isi spun oful, simtindu-se marginalizati de parinti, profesori si cei de la minister.

Cum o dai, tot nu-i bine, iar afirmatia nu-si pierde din izul negativ. Fie ca este vorba de materia prea stufoasa, din cauza careia isi pierd timpul liber, stand cu nasul in zeci de carti cu informatii al caror sens nu-l prea dibuiesc. Fie ca este vorba de conditiile precare, in care sunt nevoiti, zi de zi, sa fie atenti cinci-sase ore la palavragelile profesorilor. Nu e nevoie de studii sau sondaje indoielnice pentru a trage concluzia ca e in voga analfabetismul. Iar la capitolul igiena, situatia in judetul Constanta nu este deloc roz.

225 din 554

Datele statistice ale biroului de Medicina Scolara din cadrul Autoritatii Sanitare Publice Judetene (ASPJ) arata ca aproape jumatate din unitatile de invatamant preuniversitar functioneaza fara autorizatie sanitara. Asadar, din 554 de gradinite, scoli, licee sau unitati speciale, 225 sunt neautorizate. Tot mereu aceleasi motive: pereti infiltrati sau care stau sa cada, dotari minime sau grupuri sanitare insalubre. Maria Dragomir, medic primar de Igiena Alimentara in cadrul ASPJ, spune ca avizul nu se acorda nici in cazul gradinitelor care functioneaza in doua ture. "In astfel de situatii, unitatile au orar prelungit. Pentru ca pe parcursul programului nu se desfasoara doar activitatea educationala, prescolarii au nevoie de cabinet medical, asistenta, izolator, bloc alimentar sau spatiu amenajat pentru a dormi", spune dr. Dragomir.

Catering pentru scolari

De la reprezentantul ASPJ aflam ca, mai nou, in multe gradinite din Constanta, se apeleaza la firmele de catering. Tot dr. Maria Dragomir ne asigura ca parintii sunt cei care prefera aceasta alternativa si, mai mult, nu este vorba ca doar in gradinitele particulare sa se apeleze la catering. Asadar, in timp ce unii mananca regeste, altii traiesc in localitati care nici macar nu sunt racordate la o sursa de apa potabila. Desi pare absurd, inca mai exista unitati de invatamant in cazul carora aprovizionarea cu apa a copiilor se face de la fantana din sat. Insa Ramona Iliuta, medic in cadrul Inspectiei Sanitare de Stat Constanta, a expus un punct de vedere total diferit: "Sunt convinsa ca, in astfel de cazuri, toti copiii vin cu sticlutele de apa de acasa, iar cadrele didactice sunt instruite sa se asigure ca se intampla asa". (Stefania CHERMANEANU)
ZIUA DE IAŞI
Beneficii pentru cadrele didactice

Cadrele didactice care vor participa la gradinitele estivale pot primi o serie de beneficii din partea Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului (MECT). Gradinitele estivale sunt destinate copiilor care nu au frecventat invatamantul prescolar si urmeaza sa fie inscrisi in clasa intai. Stimulentele pe care le-ar putea primi profesorii constau in acordarea unor premii de 2 la suta din fondul de salarii, precum si a altor bonificatii sau recunoasterea activitatii prestate de cadrele didactice pe timpul gradinitei estivale prin acte eliberate de catre Inspectoratul Scolar sau de catre scoli si luarea in considerare a acesteia la acordarea salariului sau a gradatiei de merit. 

Cadrele didactice care vor preda la aceste gradinite estivale vor putea primi si zile de concediu neefectuate in alte vacante. Gradinitele estivale sunt organizate in fiecare an, in perioada august - septembrie, si au o durata de trei - patru saptamani. Scopul acestora este acela de a le oferi copiilor care nu au fost cuprinsi in invatamantul prescolar pregatirea minima necesara inainte de inceperea scolii. (Bogdan NEMNTEANU)

Actiune caritabila a Scolii Ion Creanga

Ieri, un grup de 30 de elevi de la Scoala Ion Creanga, insotiti de trei cadre didactice au desfasurat o actiune caritabila la Padocul din comuna Miroslava. Acestia au reusit, prin intermediul unei donatii, sa suplimenteze hrana patrupedelor. Actiunea s-a desfasurat in cadrul proiectului Ecoscoala, in care Scoala Ion Creanga are ca parteneri Primaria Iasi si Inspectoratul Scolar Judetean (ISJ) Iasi. 

"Datorita eforturilor doamnei profesor Maria Apetroaiei, s-au donat Padocului de la Miroslava circa 130 de kilograme de paine. De asemenea, s-a organizat o cheta spontana din care a rezultat aproximativ 100 de lei, care s-au predat celor de la Padoc pentru suplimentarea hranei patrupedelor. Grupul a fost format din 30 de copii insotiti de Apetroaiei Maria, Nicorici Maria si Tudora Georgeta", a declarat Loreta Mahalu, profesoara la Scoala Ion Creanga.  (Bogdan NEMNTEANU)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ
“Oferta” Orban: diponibilizari contra cresteri salariale!

50.000 de CFR-isti in greva si 417 trenuri paralizate!

Circulatia feroviara a fost reluata, ieri dimineata, la orele 9.00, in Gara de Nord, dupa o greva de avertisment de doua ore. Protestul a afectat circulatia a 417 trenuri unele dintre ele avand intarzieri pana la 180 de minute. Aproximativ 50.000 de sindicalisti s-au aflat in greva, cerand majorarea salariilor cu 18% si conditii mai bune de munca, informeaza A.M.Press. Pasagerii care au dorit sa renunte la calatoria cu trenul au putut cere inapoi contravaloarea biletelor pentru trenurile care au fost afectate de greva de avertisment, care au avut plecarea intre orele 7.00 si 9.00. Regionala Timisoara, unde s-au oprit cele mai multe garnituri, a fost cea mai afectata de greva de avertisment. Afectate au fost insa si regionalele Brasov si Bucuresti. De asemenea, un numar de 54 de trenuri de calatori nu au mai plecat din statii pe raza Regionalei de Cai Ferate Iasi. In total, peste 2.800 de angajati ai regionalelor iesene ale CFR Calatori, CFR Marfa si CFR Infrastructura s-au aflat in greva de avertisment.

Circulatia, afectata 12 ore

Greva de avertisment a feroviarilor a afectat, la nivel national, peste 400 de trenuri, potrivit directorului CFR Calatori, Alexandru Noaptes, care a precizat ca circulatia feroviara va suferi intarzieri pana spre seara, in jurul orei 20:00, informeaza NewsIn, citata de RealitateaTv. Directorul CFR Calatori a avut, ieri dimineata, o teleconferinta cu directorii celor opt regionale ale cailor ferate, pentru a gasi solutii de rezolvare a situatiei dupa reluarea circulatiei. Noaptes a spus ca, la nivel national, au fost 417 trenuri afectate, din care 196 au fost oprite in statia de plecare, iar 221, pe traseu. De asemenea, Noaptes a mai declarat ca, dupa ora 9.00, trenurile care au stationat in intervalul grevei de avertisment trebuie sa circule in acelasi timp cu cele care se incadreaza in traficul normal, ceea ce duce la perturbari ale circulatiei.

Orban: Cresteri salariale contra disponibilizari!

Dupa incheierea grevei feroviarilor, ministrul Transporturilor, Ludovic Orban, a declarat ca orice crestere fata de oferta de 10% presupune masuri suplimentare, informeaza A.M.Press. “Pentru a putea face o oferta mai mare sindicatelor vor trebui luate masuri de reducere a personalului. Solicitarile de cresteri salariale ale sindicatelor au un impact de crestere cu 32% a fondului de salarii pe anul 2008, fata de 2007. Acest lucru impune reducerea cheltuielilor de intretinere, de reparatii capitale, de investitii, lucruri care ar afecta siguranta si confortul calatorilor. Liderii de sindicat care au intrat miercuri in greva nici macar nu au avut bunul simt sa-i informeze pe salariati de oferta facuta luni seara, de 5 plus 5 la suta”, a declarat Orban. De asemenea, ministrul a tinut sa precizeze ca nu au intrat in greva decat 3.000 de angajati ai CFR si nu 50.000 de feroviari, cum s-a anuntat initial. Cei care au protestat sunt insa din zona care paralizeaza transportul feroviar.

Mai aproape de greva generala!

Gheorghe Popa, liderul Federatiei Miscare Comercial, a precizat ca dintre cei 34.000 de angajati ce fac parte din Federatie, peste 95% au subscris pentru continuarea conflictului de munca, si chiar pentru organizarea unei greve generale, informeaza RealitateaTv. “Niciodata nu am depasit salariul minim pe economie”, a explicat el. Popa a atras de asemenea atentia asupra conditiilor in care se lucreaza, dar si asupra faptului ca pe unele rute, in anul 2008, se circula mai greu, in timp, decat in perioada in care erau folosite locomotive cu aburi. Nemultumiti de oferta de majorare salariala de doar 8% adoptata de Guvern, ceferistii au declansat la inceputul lunii februarie o actiune de protest. Timp de 3 ore, aproape 300 de trenuri nu au mai plecat din gari, iar casele de bilete au fost inchise. Bilantul protestului spontan declansat la inceputul lunii februarie de angajatii CFR, prezentat de ministrul Transporturilor si directorii societatilor feroviare, s-a materializat in pagube de 50.000 de lei, 20.000 de calatori afectati si 290 de trenuri oprite, din care 96 de marfa. Totodata, s-au inregistrat peste 34.000 minute de intarziere. (redacţia)

Adomnitei, Tariceanu si Basescu arunca Cercetarea in strada!

Presedintele Federatiei Sindicatelor Lucratorilor din Cercetare-Proiectare din Romania (FSLCPR), Radu Minea, a anuntat, ieri, ca va intra de luni in greva foamei in fata Palatului Cotroceni, informeaza A.M.Press. Minea doreste astfel sa obtina o intalnire cu presedintele Traian Basescu pentru a-i prezenta acestuia situatia reala a cercetarii romanesti si sa sensibilizeze opinia publica in legatura cu acest domeniu. Presedintele FSLCPR a declarat ca a depus la Cotroceni inca din 2005 cereri pentru a fi primit de seful statului insa, pana in prezent, nu a primit niciun raspuns. Federatia va mai organiza miercurea viitoare si pichete de protest in fata Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului (MECT), precum si la Autoritatea Nationala pentru Cercetare Stiintifica. Membrii federatiei acuza deturnarea si distribuirea clientelara a fondurilor pentru cercetare, transformarea privatizarii institutelor de cercetare in afaceri imobiliare, blocarea dialogului social in domeniu si hartuirea liderilor sindicali din unele institute. Sindicalistii au pichetat si in luna noiembrie a anului trecut sediul MECT, fiind primiti la discutii de ministrul Cristian Adomnitei, care le-a cerut sa-i transmita o lista cu toate solicitarile si nemultumirile. Federatia a transmis aceasta lista, dar nu a primit niciun raspuns din partea ministrului. (redacţia)

EVENIMENTUL ZILEI

Greva generală a CFR e aproape  

Feroviarii vor stabili într-o săptămână dacă vor începe procedurile pentru declanşarea unei greve generale pe termen nelimitat, în urma întâlnirii dintre liderii sindicali ai celor patru federaţii.

„Nu vor fi stabilite măsurile care vor fi luate de federaţiile sindicale mai devreme de săptămâna viitoare. (...) Ne aşteptă m să fim convocaţi la negocieri mâine (n.r. - astăzi)“, ne-a declarat liderul Federaţ iei Mişcare-Comercial, Gheorghe Popa. Astăzi, angajaţii căilor ferate nu vor fi în grevă, potrivit lui Popa. 

Aproximativ 50.000 de feroviari s-au aflat ieri-dimineaţă, timp de două ore, în grevă de avertisment, potrivit preşedintelui Federaţiei Mişcare-Comercial, Gheorghe Popa. Pe parcursul grevei, 417 trenuri au fost afectate, având întârzieri de până la trei ore. 

Potrivit conducerilor companiilor de transport feroviar, aproximativ 10.000 de călători au fost afectaţi de greva ceferiştilor. Ministrul transporturilor, Ludovic Orban, prezent în Gara de Nord din Bucureş ti după finalizarea grevei, a declarat că o majorare cu mai mult de zece procente poate fi făcută doar cu reducere de personal, deoarece modificarea bugetului alocat investiţiilor şi reparaţiilor ar afecta siguranţa călătorilor. 

„Noi am găsit o soluţie. Este singura. Suntem fermi. Nu putem schimba oferta, iar sindicaliştii ar trebui să accepte, pentru că ştiu foarte bine care este situaţia căilor ferate“, a declarat Ludovic Orban, citat de Mediafax. Ministrul a spus că, în cazul în care feroviarii decid să declanşeze greva generală, va face toate demersurile pentru a o declara ilegală. (REDACŢIA)
GARDIANUL
Dupa greva de avertisment, ceferistii pregatesc un miting in Capitala 

Dupa ce au dat peste cap, ieri, circulatia feroviara sindicalistii din Federatia Miscare - Comercial CFR se pregatesc sa blocheze traficul in Capitala. „Vom face toate demersurile pentru obtinerea autorizatiei de la Primaria Capitalei, in vederea  organizarii unui miting. Aproape 10.000 de ceferisti din toata tara vor lua parte la protest. Mitingul se va desfasura pe traseul Gara de Nord-Ministerul Transporturilor – Parlament - Guvern si inapoi la Gara de Nord“, ne-au declarat liderii de sindicat. Ei au adaugat ca in cazul in care administratia nu le va satisface revendicarile salariale, vor declansa greva generala la calea ferata.Ieri dimineata, intre 7 si 9, peste 50.000 de ceferisti au fost in greva de avertisment, fiind oprite circa 350 de trenuri. Feroviarii sunt nemultumiti de oferta Guvernului de majorare a salariilor cu 10%, din care 5% din aprilie si alte 5 procente din octombrie. Ei cer o crestere de minimum 18%, precum si îmbunatatirea conditiilor de munca.  Secretarul de stat din Ministerul Transporturilor, Septimiu Buzasu, a precizat ca autoritatile ii vor da în judecata pe organizatorii grevei, care vor fi nevoiti sa plateasca pagubele produse calatorilor.

Orban: O majorare salariala cu peste 10% poate fi facuta doar cu reducerea personalului 

Prezent la finalul grevei de avertisment, la Gara de Nord, ministrul transporturilor, Ludovic Orban, a spus ca majorarea salariilor feroviarilor cu peste 10% poate fi facuta doar daca se opereaza  reduceri de personal. Orban a sustinut ca nu au participat la greva de avertisment 50.000 de angajati, asa cum au spus liderii sindicali, ci maximum 3.000, din sectorul miscare-comercial, care au paralizat activitatea tinând semafoarele „pe rosu“ astfel încât ceilalti salariati sa nu mai poata lucra. „Sunt deschis în continuare la dialog, iar în situatia în care feroviarii decid sa declanseze greva generala, voi face toate demersurile în instanta pentru a o declara ilegala“, a mai spus Orban. (ŞTEFAN ETVES)
GÂNDUL
Protest

Nemulţumit că Băsescu nu îl bagă în seamă

Radu Minea, în greva foamei la Cotroceni

Preşedintele sindicatelor din Cercetare, Radu Minea, va intra, luni, în greva foamei, în faţa Palatului Cotroceni.  „Voi intra în greva foamei, pentru că am depus în fiecare an (n.n. – în ultimii 4) la preşedinţie o cerere de acceptare la discuţii, dar domnul Băsescu nu a catadicsit să dea nici măcar un răspuns. Fac acest gest pe cont propriu, în calitate de cercetător. Vreau să-i arăt preşedintelui că există interese transpartinice care au pus mâna pe banii cercetării şi să-i arăt, cu documente, care e realitatea şi cum funcţionează clientelismul şi corupţia din cercetare”, a declarat preşedintele FSLCPR, anunţând, totodată, că sindicaliştii vor picheta, săptămâna viitoare, sediul MECT şi pe cel al Autorităţii Naţionale pentru Cercetare Ştiinţifică (ANCS). 

Minea a adus mai multe acuzaţii grave la adresa tuturor factorilor care au legătură cu cercetarea, de la Tăriceanu şi preşedintele ANCS, Anton Anton, la foştii miniştri Ecaterina Andronescu, Alexan­dru Athanasiu şi Mircea Miclea, despre care a afirmat, în nenumărate rânduri, că au deturnat banii Cercetării, de la institute spre universităţi.  (RAUL FLOREA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Ceferiştii vor grevă generală
» Sindicatele feroviarilor s-au tinut de cuvant si, la 7 fix, au blocat 417 trenuri; 221 au fost oprite pe parcurs, iar celelalte au ramas in gari. Greva de avertisment a durat doua ore. In Gara de Nord, numarul calatorilor surprinsi de blocada trenurilor a fost depasit lejer de numarul jurnalistilor. 

» In timp ce angajatii CFR au amenintat cu greva generala, ca urmare a nesatisfacerii revendicarilor salariale, ministrul Transporturilor, Ludovic Orban, le-a promis concedierea celor care vor protesta ilegal.

Ora 7 fix, Gara de Nord. Pe linii stau cateva "sageti albastre" si vreo doua trenuri vechi, reconditionate cu vopsea visinie. Printre rotile trenurilor, anchilozate de greva, se gudura cateva familii jigarite de maidanezi, adapostindu-se de urgia dusmanoasa a vantului pentru a se inmulti. Ceferistii din locomotive stau si ei la un pahar de vorba si de suc pe peron, cu sepcile date pe spate. Una din "sagetile albastre" a arborat deja ordinul "Nu urcati!", in locul pancartei care ar fi trebuit sa indice ruta. Ghiseul de informatii este inchis, dar oamenii raman in general calmi, chiar daca unii dintre ei mai injura in barba CFR. "stiu ca sotia mea este tinuta doua ore la Chitila, ea vine de la Sighet si nu e vinovata cu nimic pentru a fi retinuta acolo", ni se plange un barbat. Pe una din linii parcheaza un tren venit dinspre Moldova. Cateva femei isi fac cruci largi si zic ca doar cel de sus le-a ajutat sa ajunga in Bucuresti. "Ne-au dat liber, ne-au dat liber!", striga un barbat coborat din tren, si el in culmea fericirii. Camerele de vederi atintite asupra lui il fac brusc sa taca. Daca pe peroane sunt mai multi ziaristi, sefi de la CFR, politisti si jandarmi decat calatori, fast-food-urile din gara sunt foarte solicitate. Cele doua sali de asteptare sunt si ele aproape pline. si la clasa intai, si la a doua miroase a trup nespalat. Unii dintre calatori au ajuns de cu seara in Bucuresti, dar s-au odihnit in salile de asteptare, propunandu-si sa-si continue drumul, mai ales spre spitale, dimineata. La megafoanele din gara, greva de avertisment este anuntata la intervale de cateva minute. Oamenilor le sunt indicate si ghiseele 8 si 9, de la clasa intai, de unde isi pot primi inapoi banii pe bilete daca vor sa renunte la calatorie. Intr-o jumatate de ora nu renunta nimeni. 

Printre trenurile de calatori blocate timp de doua ore in gari au fost si trenurile internationale 347 Viena-Bucuresti si 354 Targu-Mures-Budapesta stationate in sibot, respectiv, in Aiud. 

Razboiul declaratiilor

Pentru ca greva de ieri a fost legala, pierderile vor fi suportate din bugetele companiilor feroviare, au anuntat oficialii Ministerului Transporturilor. 

Dupa aceasta greva de avertisment urmeaza un mare miting de protest in Capitala si, in ultima instanta, sindicatele ar putea recurge la greva generala. Data exacta a grevei nu a fost facuta publica. Liderii sindicali spun totusi ca nu doresc greva generala, insa peste 75% din angajati au semnat deja pentru declansarea acesteia.

"O crestere salariala de peste 10% nu este posibila si sindicalistii stiu acest lucru, in conditiile in care doua dintre companii sunt subventionate de la stat", a spus ministrul Orban, sosit la Gara de Nord dupa incheierea protestelor. De cealalta parte, sindicalistii vor mai mult de 10%. "Ultima oferta de crestere salariala propusa de Ministerul Transporturilor, de 10%, este inacceptabila, dar daca autoritatile isi imbunatatesc oferta, chiar si sub 18%, feroviarii ar putea fi de acord cu ea", a spus liderul Federatiei Nationale Feroviare Miscare-Comercial, Gheorghe Popa. Reamintim ca feroviarii au declansat o greva generala de doua saptamani si acum doi ani, de pe urma careia nu s-au ales decat cu promisiunea ministrului din acea vreme ca nu vor fi concediati. 

Cresteri  şi concedieri

Ministrul Transporturilor, Ludovic Orban, spune ca singura modalitate prin care ar putea majora salariile cu peste 10% este reducerea numarului feroviarilor. Potrivit matematicii orbaniene, sindicalistii nu ar cere o majorare cu 18% a salariilor, ci o crestere reala cu 32%, nivel de nesustinut. Reducerea bugetului destinat reparatiilor si investitiilor, in beneficiul celui pentru salarii, este considerata inadmisibila de Orban, deoarece pune in pericol siguranta pe CFR. "Se doreste cu orice pret sa se ajunga la un conflict de munca", a spus ministrul, aratand ca, daca feroviarii intra in greva generala, va face toate demersurile pentru a declara ilegala greva in instanta. Ministrul a reamintit ca dupa protestul spontan al ceferistilor, din februarie, au fost intocmite 377 de dosare de cercetare disciplinara. Vinovatii au primit avertismente, iar salariile li s-au redus cu 5-10%. Orban a promis ca, in cazul unor proteste ilegale viitoare, vinovatii vor fi concediati. (CAMELIA POPA)

Sindicatul vrea să strângă semnături pentru grevă
Sindicatul solidaritatea de pe platforma ArcelorMittal Galati a strans, pana miercuri, peste  o mie de semnaturi din partea siderurgistilor, care sunt de acord cu revendicarile acestui sindicat si vor declansarea unei greve. Sindicatul Solidaritatea picheteaza, timp de trei zile, cele trei porti ale combinatului ArcelorMittal Galati si strange semnaturi de sustinere din partea muncitorilor pentru conflictul de interese deschis cu administratia combinatului. Potrivit liderului Sindicatului Solidaritatea, Gheorghe Tiber, sindicatul solicita administratiei indexarea fondului de salarii cu 25%, ceea ce ar insemna cate 275 de lei in plus la salariu pentru fiecare din cei 13.700 de siderurgisti; majorarea de la 25 la 50% a platilor acordate pentru munca in timpul week-endului, majorarea de la 120 la 300 de lei a celor patru prime legale; cresterea de la 200 la 350 de lei a primelor de vacanta si prelungirea termenelor in care administratia trebuie sa aloce ajutoare financiare familiilor de siderurgisti care au decedat sau care au suferit un accident de munca in urma caruia au ramas invalizi de gradul I sau II, dupa cum urmeaza: de la 25 de luni la 36 de luni in caz de deces si de la 20 de luni la 24 de luni in caz de invaliditate. Sindicatul Solidaritatea mai solicita conducerii ArcelorMittal desecretizarea contractului de privatizare a Sidex, realizarea unui dialog social normal si demisia directorului de resurse umane, Ionel Bors, si a directorului Directiei de Protectia Muncii, Tatiana Balta. Protestul inceput marti se desfasoara pana astazi, la ora 13.00, cand este programat un miting. (REDACŢIA)
ALTE ŞTIRI
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