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STIREA ZILEI

Intalnirea de la Cotroceni: sindicalistii multumiti, reprezentantii Guvernului, nedumeriti de ce au fost chemati
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
Controale medicale în şcoli
Copiii din grădiniţe şi din şcoli vor fi supuşi unui examen clinic de către medicii unităţii respective pentru a vedea dacă prezintă simptome de viroze respiratorii sau gripă. Dacă apar suspiciuni, acestora li se vor face investigaţii complexe pentru o eventuală confirmare bacteriologică. Potrivit directorului Autorităţii de Sănătate Publică Bucureşti, Adrian Neacşu, aceste examinări se fac pentru a se preveni eventualele epidemii de gripă sau viroze.

Profesorii din Fierbinţi, în stradă

Cadrele didactice din localitatea ialomiţeană Fierbinţi au ieşit ieri în stradă, nemulţumiţi că primarul nu le-a decontat banii de transport şi nu le-a acordat în decembrie tichetele cadou prevăzute de lege. Aceştia mai solicită ca bugetul pe 2008 să includă decontarea navetei şi a tichetelor cadou. Cei 50 de profesori ar fi trebui să primească o sumă de 700 de lei fiecare, însă primarul refuză să deblocheze sumele necesare din fondurile primăriei.
COTIDIANUL
Scoala a inceput cu consultatii pentru prevenirea gripei 

Elevii din Capitala vor fi controlati de medicii scolari, autoritatile temindu-se de o epidemie de gripa.

Copiii din gradinite si din scoli vor fi supusi unui examen clinic de catre medicul unitatii respective pentru a vedea daca prezinta semne sau simptome de viroze respiratorii sau gripa, iar daca apar suspiciuni, li se vor face investigatii complexe pentru a o eventuala confirmare bacteriologica. Cele mai intilnite boli infecto-contagioase in rindul copiilor sint gripa, scarlatina si virozele, iar in cazul in care se confirma una dintre aceste afectiuni, este absolut necesar sa se impuna regim de carantina in unitatea respectiva, astfel incit virusul sa nu se extinda. „Daca apar cazuri izolate de gripa sau de viroze, copiii trebuie tinuti acasa si sub supraveghere medicala“, a spus Adrian Neacsu, seful Autoritatii de Sanatate Publica Bucuresti.

Adrian Neacsu a precizat ca aceste examinari clinice se fac pentru a preveni posibile epidemii de gripa sau de viroze respiratorii. „Medicii de la cabinetele scolare sint cei in masura sa faca aceste examinari si sa puna un diagnostic precis, insa pina nu apare o confirmare bacteriologica nu putem vorbi despre epidemii“, a explicat directorul Autoritatii de Sanatate Publica. Triajele epidemiologice se vor face de catre medicii scolari in toata tara, incepind din aceasta saptamina, conform unui ordin de ministru din 2001, care prevede calendarul pe care trebuie sa-l respecte lunar medicii scolari.

Pe de alta parte, sute de copii nu au inceput ieri scoala din cauza inzapezirilor, darsi din motive tehnice. Astfel, copiii de la o gradinita din Maramures nu au inceput cursurile din cauza ca in unitate nu este curent electric si caldura. La fel s-a intimplat si cu elevii scolii din Budesti, din Bistrita-Nasaud, care vor mai avea inca patru zile de vacanta, sau la Scoala 135 din Capitala, unde se vor face cursuri mai scurte, lipsind curentul electric. „La Scoala nr. 135 din sectorul 5 al Capitalei nu este curent electric, drept urmare cursurile se vor incheia pina la lasarea intunericului si orele vor dura 40 de minute. De asemenea, pauzele vor avea o durata de cinci minute, si nu de zece“, a explicat consilierul ministrului Educatiei, Mihaela Suciu.

In ceea ce priveste situatia din tara, cursurile nu au inceput la citeva scoli din Vaslui, Giurgiu, Bacau si Bistrita-Nasaud. In plus, la Bacau, 1.200 de elevi ai Colegiului „Paul Dino“ vor incepe cursurile cu o intirziere de o saptamina din cauza unei explozii care a provocat ieri defectarea centralei termice a unitatii scolare, urmind sa recupereze orele pierdute in vacanta intersemestriala. Iuliana Gatej
CRONICA ROMANA

Dupa investitii de miliarde de lei 

Scolile, debransate de la reteaua electrica

Elevii de la Scoala Generala „Sfanta Varvara” din Aninoasa – judetul Hunedoara vor incepe scoala cu intarziere, din cauza ca imobilul unde invata cei 350 de copii a fost debransat de la reteaua de energie electrica, informeaza A.M.Press. Primarul orasului Aninoasa, Ilie Botgros, a declarat, luni, ca sediul unde functioneaza temporar scoala, care a apartinut Exploatarii Miniere Aninoasa, a fost debransat de la retea dupa ce Compania Nationala a Huilei Petrosani a anuntat furnizorul de energie ca nu mai are nevoie de curent electric in zona respectiva, mai ales ca activitatea minei Aninoasa este sistata de mai bine de doi ani. Reprezentantii administratiei publice locale au facut demersurile pentru transferul de contract, insa procedura este destul de anevoioasa, astfel ca luni elevii nu au putut veni la ore din lipsa de curent. „Nu avem energie electrica si suntem obligati sa amanam scoala, pentru ca si incalzirea era tot pe baza de curent electric. Am facut demersurile la Electrica, dar nu am primit avizele necesare si am decis sa amanam cu o saptamana inceperea cursurilor. Daca vom rezolva mai repede problema, copiii vor veni mai repede la scoala”, a precizat Botgros. Orele vor fi recuperate, dupa un program stabilit de Consiliul de Administratie al unitatii de invatamant din Aninoasa. Elevii de la Scoala Generala “Sfanta Varvara” din Aninoasa sunt nevoiti sa invete, cel putin pana in luna martie, in cladirea administrativa a fostei Exploatari Miniere Aninoasa, din cauza ca unitatea lor de invatamant a intrat in reparatii capitale. In aceasta situatie sunt aproximativ 350 de copii, pentru care nu s-a gasit alt sediu. Fosta cladire administrativa a fost recompartimentata, astfel incat sa corespunda cerintelor unui act educational de calitate. Pentru reabilitarea Scolii „Sfanta Varvara”, Ministerul Educatiei si Cercetarii a alocat 800.000 de lei, iar de la bugetul local suma a fost completata cu inca 170.000 de lei.

CURENTUL

Abecedarul pentru elevii claselor I, accesibil doar dascălilor      

În fiecare an şcolile primesc oferte de abecedare, care mai de care mai minunate! Uneori cadrele didactice nu ştiu ce să aleagă. Nouă ne-a căzut în mână, spre exemplu, un abecedar - manual pentru clasa I al Cleopatrei Mihăilescu şi Tudora Piţilă. La prima vedere abecedarul pare atractiv, având extrem de multă ilustraţie colorată. Numai că la un moment dat apare în mod firesc o întrebare naturală: abecedarul se adresează învăţătorilor, ori prichindeilor?

Este clar că întrebarea nu şi-au pus-o niciodată oficialii Ministerului Educaţiei şi Cercetării care au aprobat manualul prin ordinul 3885/24.05.2004, în urma licitaţiei organizate de către minister. Conform aceloraşi informaţii, mai aflăm că manualul ar fi realizat în conformitate cu programa analitică aprobată de MEdC în anul 2003 şi este distribuit gratuit.

În mod normal, abecedarul ar trebui să îmbine în mod eficient tradiţionalul cu modernul, respectând cerinţele actualului Curriculum naţional. În nici un caz, structura abecedarului editurii Aramis nu respectă structura abecedarului tradiţional şi nu aduce noutăţile aşteptate în sfera comunicării, chiar dacă propune pe alocuri situaţii concrete de comunicare orală şi scrisă. Am încercat să parcurgem cu răbdare cele 128 de pagini ale abcedarului pentru a putea sintetiza aspectele pozitive şi negative ale Abecedarului. La final nu am fost foarte încântaţi de ce am găsit. Unele texte sunt prea lungi pentru un copil de clasa I. Plictisesc copilul atât prin dimensiune cât şi prin folosirea unor cuvinte grele pentru nivelul lor (vezi cuvântul "subrând" şi "suprarând" de la lecţia cu scrierea liniei oblice pe două spaţii). Pe de altă parte, ceea ce nu am înţeles noi în acest abecedar este ce caută desenele sub literele mari de tipar.

Abecedarul ar fi trebuit structurat astfel încât să contribuie, în mod egal şi eficient, la dezvoltarea capacităţilor de citire / lectură, de înţelegere a textului, de exprimare orală şi scrisă. De asemenea, ar trebui să ofere posibilitatea studierii în 7-8 ore. Din păcate, conţinutul textelor nu fac plăcut abecedarul decât poate pentru dascali.

Am tot încercat să aflăm cum ar putea un elev de clasa I să dramatizeze întâlnirea dintre Scufiţa Roşie şi Lup, aşa cum i se cere în acelaşi manual. Fără echivoc se trage o concluzie: este stânjenitor ce se întâmplă şi cu comerţul de manuale şcolare! Nu doar manualele avute de noi în vedere până acum sunt lipsite de fundamentare ştiinţifică şi tare ne-am dori să aflăm pe ce teorie a învăţării se bazează. 

Şi pentru că vrem să aflăm opiniile dumneavoastră şi despre acest subiect, precum şi despre campania derulată de cotidianul Curentul: "Să salvăm manualele şcolare!", aşteptăm pe adresa redacţiei (Strada Lipscani, numărul 79, sector 3, Bucureşti), precum şi pe cea electronică ( educatie@curentul.roAceastă adresă e-mail este protejată împotriva spamului, JavaScript trebuie activat pentru a putea vizualiza pagina. ) toate semnalele dumneavoastră. Cornelia G Popescu     

Şcolile nu funcţionează la parametri normali, dar Adomniţei se plimbă      

Cristian Adomniţei pare a fi, de departe, unul dintre cei mai plimbăreţi miniştri pe care îi are guvernul Tăriceanu. Demnitarul nu scapă nicio ocazie de a hălădui prin ţări străine, unde se laudă cu cele făcute şi mai ales cu cele nefăcute. Aşa că, în vreme ce ţara este înzăpezită la propriu şi la figurat, iar mulţi dintre elevi încă nu s-au putut întoarce la şcoală din cauza condiţiilor neprielnice, Adomniţei se află la Londra până mâine, unde vorbeşte omologilor despre progresele implementării IT în învăţământ. Poate că ar fi fost mult mai potrivit ca ministrul să delege un înlocuitor pentru acţiunea de la Londra, iar el să rămână în ţară şi să scoată şcolile din zăpezile în care se află "până-n gât". 

În vreme ce mulţi elevi nu s-au putut întoarce la şcoală din pricina iernii grele, oficialii Ministerului Educaţiei şi Cercetării spun că lucrurile sunt roz. Acest lucru este susţinut chiar şi de mai-marele Ministerului, care în aceste zile se află departe de ţară.  

Cu toate că are încă mari probleme în redresarea sistemului educaţional, Cristian Adomniţei nu pierde nici o ocazie de a călători pe banii statului pentru te miri ce motiv. Astfel, până mâine, ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei, participă la conferinţa internaţională "Moving Young Minds", organizată la Londra de guvernul britanic, având ca temă de dezbatere utilizarea IT în educaţie. Potrivit unui comunicat al Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, la conferinţă vor fi abordate subiecte precum şcoala secolului 21, creşterea capacităţii de inovare a şcolilor, investiţia în tehnologie. Ministrul Cristian Adomniţei va prezenta, cu această ocazie, experienţa românească în utilizarea IT în educaţie. Demnitarul român va sublinia importanţa creării şi dezvoltării sistemului educaţional informatizat în România, ajuns în a IV-a etapă de implementare. Cu toate că programul are ca obiectiv principal extinderea informatizării învăţământului la nivel gimnazial, Adomniţei uită probabil că sunt încă multe unităţi de învăţământ care nu au nici măcar conexiune la Internet, ca să nu mai vorbim de calculatoare, server, imprimantă, software şi conţinut educaţional multimedia sau metodologie şi profesori specializaţi. Suntem curioşi să aflăm dacă ministrul va povesti omologilor prezenţi la eveniment despre toate aceste realităţi.  Cornelia Popescu  
CURIERUL NATIONAL

Medierea dintre sindicate şi Guvern: S-a rezolvat totul şi nimic

Sindicaliştii sunt mulţumiţi de întâlnire şi de rezultatele ei

Vosganian: Discuţiile au fost fără obiect

Reprezentanţii confederaţiilor sindicale au avut ieri mult-aşteptata întâlnire cu reprezentanţii Guvernului pentru a discuta o soluţie legată de amendarea Legii bugetului de stat pe 2008, printr-o ordonanţă de urgenţă. Rezultatele discuţiilor au fost văzute în mod diferit de către participanţi. Din partea Executivului au participat ministrul Muncii, Paul Păcuraru, cel al Economiei şi Finanţelor, Varujan Vosganian, şi secretarul general al Guvernului, Ilie Bolojan. La finalul întrevederii de la Cotroceni mediate de preşedintele Traian Băsescu, ministrul Economiei a declarat că aceasta a fost fără obiect, în condiţiile în care legile bugetelor au fost promulgate şi s-a ţinut cont în elaborarea acestora de solicitările sindicaliştilor.

Vosganian a spus că reprezentanţii Guvernului au venit ieri la Cotroceni în urma invitaţiei primite pentru a discuta "o scrisoare trimisă de importantele centrale sindicale cu privire la unele solicitări ce priveau legea bugetului de stat şi bugetul asigurărilor sociale". "În opinia noastră, această întâlnire, pornind de la această scrisoare, a fost una fără obiect, pentru că nu doar faptul că cele două legi - bugetul de stat şi bugetul asigurărilor sociale - au fost deja promulgate, dar în cadrul celor două au fost incluse prevederi care îndeplineau aceste solicitări", a spus Vosganian, citat de Mediafax.

Acesta a mai menţionat că în cele două bugete au fost incluse deja prevederi pornind de la solicitările care ţin de unele fonduri ale bugetului asigurărilor de stat şi de plata unor "prestări pe care le fac unele companii în cadrul fondurilor de pensii".

Problemele importante ridicate de sindicalişti nu au mai fost amintite

Ministrul a adăugat că nu s-a pus în discuţie problema eliminării prevederilor legate de nivelul contribuţiilor la asigurările sociale şi, de asemenea, nu s-a discutat nici despre ipoteza unei rectificări bugetare sau a unei ordonanţe de urgenţă care să modifice prevederile bugetare. "În restul întâlnirii s-au discutat probleme privind sustenabilitatea sistemului de pensii şi dinamica pieţei muncii şi s-a decis să se continue consultările dintre Guvern, patronate şi sindicate pe această temă, oferindu-se şi un termen de 30 de zile pentru primele concluzii", a spus Vosganian.

Ministrul Muncii, Paul Păcuraru, a apreciat, după terminarea întâlnirii, că discuţiile au deviat de la temele iniţiale, cum ar fi una din cele principale, cea a reducerii contribuţiilor. "Discuţiile purtate luni la Cotroceni au deviat de la temele iniţiale, problema reducerii contribuţiilor nefiind amintită nici măcar de sindicate", a declarat Păcuraru. Ministrul a catalogat întrevederea, destinată emiterii unei ordonanţe de urgenţă care să amendeze Legea bugetului de stat pe 2008, ca una desfăşurată "în limite de normalitate" şi a spus că reprezentanţii Guvernului au fost "extrem de atenţi la solicitările sindicaliştilor, deşi acestea erau deja cunoscute". Sindicaliştii s-au declarat mulţumiţi de întâlnire şi de rezultatele ei şi consideră discuţiile drept un prim pas, o decizie în privinţa soluţionării revendicărilor urmând a fi luată după o "lună de lucru intens cu Guvernul". Preşedintele BNS, Dumitru Costin, a spus, la ieşirea de la întâlnire, că sindicaliştii au reuşit să ajungă la o înţelegere cu Guvernul, care vizează două planuri. Primul vizează piaţa muncii, respectiv formarea profesională, flexibilizarea pieţei muncii şi inspecţia muncii, iar al doilea se referă la evaluarea temeinică a sistemului public de pensii, pentru a vedea în ce măsură acesta va putea oferi prestaţiile oferite de lege. Costin a mai precizat că ar urma ca peste 30 de zile să aibă loc o nouă întâlnire cu Executivul şi Administraţia Prezidenţială pentru a elabora o analiză a sustenabilităţii pe termen mediu şi lung a sistemului public de pensii, având în vedere legislaţia actuală, şi una privind piaţa de muncă.

Încă o întâlnire peste o lună

"Urmează o lună intensă de lucru în comun cu reprezentanţii Guvernului, astfel încât la sfârşitul acestei luni, în întâlnirea cu domnul preşedinte, să putem să prezentăm pe de o parte o foaie de parcurs, un program de priorităţi care vizează piaţa muncii şi sistemul de securitate socială şi în al doilea rând să vedem în ce măsură se pot identifica soluţii pentru ca sistemul public de pensii să poată să facă prestaţiile necesare şi peste 10-15-20 de ani", a declarat Dumitru Costin, preşedintele BNS. Costin a adăugat că partea sindicală nu împărtăşeşte acelaşi entuziasm ca ministrul Economiei,  privind bugetul, acesta fiind unul dintre motivele pentru care au intervenit pentru a cere amendarea Legii bugetului. Întrebat ce părere are despre faptul că liderii sindicali nu împărtăşesc entuziasmul reprezentanţilor Guvernului pe tema bugetului pe 2008, Vosganian a răspuns: "Nu este vorba despre entuziasm, este vorba de lege, bugetul asigurărilor sociale şi bugetul de stat au fost votate de Parlament şi ele, până la o eventuală modificare, tot cu putere de lege, sunt obligatorii. Nu cred că ceea ce ne caracterizează la Ministerul Economiei şi Finanţelor este entuziasmul, cât responsabilitatea, şi sunt convins că această responsabilitate este comună: a sindicatelor, patronatelor şi Guvernului". Acesta a susţinut că ambele bugete pe 2008 au fost promulgate de şeful statului "pentru că preşedintele a recunoscut autoritatea Parlamentului şi competenţa Parlamentului probabil". Lucia Maxim

EVENIMENTUIL ZILEI

Tezele, cheia pentru admiterea la liceu

Elevii vor face 13 ani de scoala si vor merge obligatoriu la gradinita, de la 3 ani, conform proiectelor ministrului.  

Elevii vor fi si in anii urmatori cobaii Ministerului Educatiei. Ei vor merge obligatoriu la gradinita de la 3 ani si vor intra la liceu abia dupa ce vor termina clasa a IX-a la gimnaziu. Pot spera, de asemenea, la reducerea numarului de cursuri zilnice si la decongestionarea materiei. Niciun an fara reforma pare a fi deviza celor care ocupa, rand pe rand, fotoliul de ministru al educatiei.

Clasa a IX-a, la gimnaziu

Proiectul Legii invatamantului preuniversitar propune inca un experiment pe spinarea scolarilor, si anume introducerea invatamantului obligatoriu de 13 ani. Acesta va cuprinde educatia timpurie, adica invatamantul prescolar - grupa mica, grupa mijlocie si grupa mare - intre 3 si 6 ani, invatamantul primar, cu cinci clase - insemnand clasa pregatitoare si clasele I-IV, precum si invatamantul gimnazial, respectiv clasele V-IX. 

Ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, a precizat ca noua Lege a invatamantului preuniversitar introduce si concursul de admitere la liceu, in functie de optiunea fiecarei institutii de invatamant. 

Un alt aspect important este introducerea finantarii bazate pe costuri standard per elev, care se decide anual prin hotarare a guvernului.

Doua generatii de absolventi

In ceea ce priveste invatamantul superior, in vara acestui an vor exista doua promotii de absolventi de facultate. Este vorba despre tinerii care termina studii de 4 ani, dupa vechiul sistem, si despre cei care au facut numai 3 ani de facultate, conform sistemului Bologna. Si in 2009 va exista un numar dublu de absolventi de universitati tehnice.

Conform proiectelor de lege, la nivelul conducerii universitatilor nu vor putea ocupa functii simultan rudele de pana la gradul patru. De asemenea, mandatul tuturor persoanelor care ocupa functii de conducere va fi de maximum patru ani. Ministerul Educatiei doreste si infiintarea unei agentii de credite pentru studenti. Viitoarea lege prevede si infiintarea unui registru matricol unic pentru gestionarea programelor de studii, in cazul studentilor inmatriculati, si a actelor de studii in corelatie cu piata muncii. 

Profesorii - stagiari si titulari

Statutul personalului didactic propune, printre altele, introducerea obligativitatii absolvirii unui masterat pentru ca o persoana sa poata ocupa un post de management. 

De asemenea, apare si normarea unui post de director educativ pentru fiecare unitate de invatamant, in conditiile in care directorul scolii poate avea si alta formare decat cea de cadru didactic. 

Noul statut a operat modificari si in ceea ce priveste clasificarea personalului didactic. Astfel, vor exista profesori stagiari si profesori definitivi. Suplinitorii vor avea contract individual de munca pe perioada determinata, in urma unui concurs organizat la nivelul scolii. 

Si examenul de ocupare a posturilor de titulari va fi organizat tot la nivelul unitatii scolare.

Proiectele sunt in dezbatere publica pana pe 17 februarie si pot fi gasite pe www.edu.ro. Amendamentele si propunerile ridicate vor fi analizate si, dupa caz, integrate in propunerea legislativa, care va fi ulterior inaintata Parlamentului Romaniei.

EFECTE

Numarul mare de testari obliga scolarii la meditatii

Elevii au sustinut, pentru prima data in 2007, tezele cu subiect unic, fara sa se gandeasca la faptul ca acestea sunt decisive pentru admiterea lor la liceu. Noul sistem trebuia sa fie doar in faza-pilot, pana se ajungea la o concluzie in privinta inlocuirii Testelor Nationale, de la finele clasei a VIII-a, cu noua modalitate de examinare. Schimbarea ministrului educatiei a grabit insa lucrurile. 

Astfel, la scurt timp dupa ce Cristian Adomnitei i-a luat locul ministrului Mihail Hardau, elevii si parintii au aflat ca admiterea la liceu se va face de acum inainte in functie de rezultatele obtinute la tezele cu subiect unic si pe baza mediilor din clasele V-VIII. Asta, in ciuda faptului ca Hardau ii asigurase pe scolari ca noul sistem de teze nu va schimba cu nimic statutul tezelor obisnuite si ca nu va inlocui Testele Nationale pana in 2010.

Subiecte memorate mecanic

Parintii nu s-au aratat foarte fericiti de subiectele de la teze si au declarat ca dificultatea acestora ii obliga sa-si dea copiii la meditatii, chiar din clasa a V-a. Federatia Nationala a Asociatiilor de Parinti a acuzat Ministerul Educatiei ca subiectele pentru tezele cu subiect unic ii obliga pe elevi sa invete mecanic.

Cu toate acestea, tezele cu subiect unic s-au desfasurat fara nicio modificare si sunt prevazute si pentru acest semestru. Inscrierea in licee sau in scolile de arte si meserii se face fara examen, pe baza mediei de admitere, in care media generala obtinuta la tezele cu subiect unic are o pondere de 50%, iar media generala de absolvire a claselor V-VIII are o pondere de 50%.

INFO

Vacanta prelungita din cauza iernii

GALATI. Peste 1.000 de elevi ai Grupului Scolar „Paul Dimo” din Galati vor mai beneficia de o saptamana de vacanta, din cauza defectarii instalatiei termice. „Odata cu reinceperea orelor de curs, cazanul - si asa foarte vechi - s-a defectat cand a fost pus in functiune si nu mai poate asigura caldura in unitatea de invatamant. Am luat decizia de a prelungi vacanta elevilor de aici. Cursurile vor fi recuperate in vacanta dintre cele doua semestre”, a declarat Tania Bogdan, inspectorul general al Inspectoratului Scolar Judetean Galati. (Marian Pavalasc)

PRAHOVA. Aproape 300 de copii din Prahova se vor bucurat de o vacanta prelungita din cauza frigului din salile de curs. Sistemele de incalzire din doua gradinite si o scoala din localitatile Balta Doamnei si Urlati au cedat, iar directorii institutiilor de invatamant au cerut conducerii Inspectoratului Scolar Judetean Prahova suspendarea activitatii. „Solicitarile au fost aprobate, pentru ca muncitorii sa poata remedia cat mai repede defectiunile”, a declarat Gheorghe Borovina, inspector scolar general adjunct. 

„O teava de incalzire a cedat din cauza gerului, dar problema este ca si rezolvata, iar copiii se pot intoarce la ore”, a precizat Vasile Dascalu, primarul comunei Balta Doamnei. In schimb, potrivit conducerii inspectoratului scolar, lucrarile de reparatii la gradinita din Urlati vor mai dura cateva zile. Copiii vor reveni in clase abia la sfarsitul acestei saptamani. (Marius Nica)

HUNEDOARA. Elevii care invata la Scoala Generala „Sfanta Varvara” din Aninoasa, judetul Hunedoara, nu vor merge la ore, din cauza ca imobilul unde invata a fost debransat de la reteaua de alimentare cu energie electrica. Autoritatile locale au decis sa amane inceperea scolii deoarece, in clase este foarte frig. 

Primarul orasului Aninoasa, Ilie Botgros, sustine ca imobilul unde invatau copiii a apartinut Minei Aninoasa, iar Compania Nationala a Huilei Petrosani a anuntat furnizorul de energie ca nu mai are nevoie de curent electric in zona respectiva. „Nu avem energie electrica si suntem obligati sa amanam cu o saptamana inceperea scolii”, a precizat Botgros. 

Cei 350 de elevi de la Scoala Generala „Sfanta Varvara” din Aninoasa fac ore in birourile fostei cladiri administrative a Exploatarii Miniere Aninoasa, din cauza ca unitatea lor de invatamant a intrat in reparatii capitale. (Marius Mitrache)

GARDIANUL
Copiii din scoli si gradinite, examinati pentru prevenirea epidemiilor de gripa 

Copiii din gradinite si din scoli vor fi supusi unui examen clinic de catre medicii unitatilor de invatamant pentru a vedea daca prezinta simptome de viroze respiratorii sau gripa. In cazul in care apar suspiciuni, copiii vor fi indrumati catre medicii specialisti pentru investigatii complexe. Directorul Autoritatii de Sanatate Publica Bucuresti, Adrian Neacsu, a declarat luni ca aceste examinari clinice se fac pentru a preveni posibile epidemii de gripa sau viroze respiratorii. „Medicii de la cabinetele scolare sunt cei în masura sa faca aceste examinari si sa puna un diagnostic precis elevilor“, a precizat Neacsu. Potrivit sefului ASP, în cazul în care consultul confirma suspiciuni asupra unei epidemii, este absolut necesar sa se impuna regim de carantina în unitatea respectiva, astfel încât virusul sa nu se extinda. „Daca apar cazuri izolate de gripa sau viroze, copiii trebuie tinuti acasa si sub supraveghere medicala“, a conchis Neacsu.Mirela Susnea
GANDUL
Zăpada a ţinut prima lecţie deschisă de bulgăreală

Ieri dimineaţă, elevii din clasele primare ale Şcolii Nr. 155, „Sf. Fecioară Maria”, din Bucureşti, înaintau cu greu, prin zăpadă, pentru a ajunge la clase. Unii erau ajutaţi de părinţi, alţii se luptau singuri cu mormanele de zăpadă, mult mai înalte decât ei. De la poartă până la clădirea şcolii erau curăţate două alei: cea care ducea spre intrarea principală a profesorilor şi cea care ducea spre intrarea elevilor. Directorul şcolii, Carmen Deleanu, le-a interzis copiilor să iasă în curtea şcolii, spre dezamăgirea acestora. 

„Vă daţi seama că dacă îi lăsăm afară se udă şi răcesc şi avem alte probleme după aceea”, ne-a spus doamna. Aşa că, până la orele 12,00, elevii şi-au consumat energia pe holurile şi în clasele şcolii. La sfârşitul orelor însă au avut „lecţie deschisă de bulgăreală”. Ghiozdanele le-au lăsat părinţilor, care îi aşteptau, iar ei au pornit la atac, în zăpada care le ajungea până la genunchi. Bulgări, tăvăleală şi bucurie. Acesta a fost farmecul reîntoarcerii din vacanţa de iarnă pentru elevii Şcolii 155, care nu se mai săturau de zăpadă.

 Unii elevi au rămas acasă

Nu la fel de frumoasă a fost prima zi de şcoală pentru elevii din alte colţuri ale ţării. În localitatea hunedoreană Aninoasa, elevii au rămas acasă pentru că şcoala improvizată în fostul sediu administrativ al minei din localitate, în care învăţau, a fost debranşată de la reţeaua electrică. Dacă ar fi venit la şcoală, elevii ar fi îngheţat, pentru că încălzirea se face cu ajutorul unor calorifere electrice. Începerea şcolii a fost amânată cu o săptămână, până când se va face rebranşarea. În Maramureş, copiii grădiniţei din Recea, au fost trimişi acasă, ieri, din cauza unor probleme la reţeaua electrică, iar cursurile şcolii din localitatea bistriţeană Budeşti au fost suspendate patru zile, din cauza lucrărilor de reabi­litare. 

Cea mai gravă situaţie s-a înregistrat în judeţul Constanţa, unde elevii din 6 localităţi nu au putut ajunge la şcoală. În alte 3 localităţi, doar elevii din clasele primare au făcut ore, iar în localitatea Ghindăreşti, şcoala nu a început, deoarece elevii sunt lipoveni şi sărbătoresc Crăciunul mai târziu. În Galaţi, cei 1.200 de elevi ai Colegiului Tehnic „Paul Dimo” au fost trimişi acasă şi vor începe cursurile săptămâna viitoare, deoarece nu au căldură în clase, din cauza unei defecţiuni la centrala termică. 

Zăpada nu i-a speriat pe studenţi

Troienele de zăpadă nu i-au descurajat nici pe studenţi să reia primele cursuri din noul an. Deşi, ieri dimineaţa, coridoarele Facultăţii de Drept din Bucureşti erau pustii, spre amia­ză, studenţii şi-au reluat locul în amfiteatre şi săli. „Ne-am întors la cursuri, pentru că se apropie sesiunea, vineri avem deja un examen. Cu siguranţă că vor veni şi profesorii la curs, pentru că suntem pe final de semestru.

Vacanţa a fost cam scurtă şi agitată. Două săptămâni e cam puţin ca să ajungă şi pentru distracţie, şi pentru învăţat”, spunea Aurelian, din anul III, care s-a trezit de dimineaţa pentru cursul „Dreptul mediului”. La Universitatea de Medicină şi Farmacie „Carol Davila”, aceeaşi atmosferă. Câţiva studenţi îşi făceau loc cu greutate printre nămeţii de zăpadă, pentru a pătrunde în clădire. „Ce era aşa de greu să dea şi ăştia zăpada la o parte?!”, spunea un tânăr către colegul său, în timp ce se strecura pe o potecă lată de jumătate de metru. 

Pe coridor, unii studenţi mai stăteau la o bârfă, alţii schimbau două vorbe cu profesorii. Cu toate că nu prea au tragere de inimă să reia teoria stufoasă pentru examenele ce vor începe la 31 ianuarie, mediciniştii se declară încântaţi să-şi regăsească prietenii. „E super ca lumea, pentru că mă întâlnesc cu colegii. De fapt, contează foarte mult cum te înţelegi cu cei din jur. Ce-i drept, nu prea mai ai chef de cursuri, după atâta distracţie. Probabil că astăzi suntem cam jumătate dintre studenţi prezenţi la ore”, era de părere Vali, din anul I. (R.F., E.L.)

Şcoala a început cu protestul fierbinte al dascălilor
50 de profesori de la Grupul Şcolar Agricol din localitatea Fierbinţi, judeţul Ialomiţa, au ieşit în stradă, pentru a protesta în faţa primăriei. Dascălii au recurs la acest gest extrem, nemulţumiţi de faptul că nu au primit tichete cadou şi pentru că naveta nu le este decontată de către administraţia locală. Primarul a refuzat să iasă să vorbească cu dascălii. 

Profesorii au cerut, în luna decembrie, acordarea primelor de sărbători, însă până acum nu au încasat nimic. Mai mult chiar, cele şapte cadre didactice care fac naveta nu primesc niciun ban pentru decontarea transportului. Declaraţiile pri­ma­rului şi ale directorului grupului şcolar se contrazic. Conducerea şcolii a precizat că legislaţia a impus decontarea navetei din luna martie şi nu a cerut, la începutul anului, bani pentru profesorii care fac naveta. “Am avut 150 de milioane de lei vechi, pentru deplasări, dar avem multe cercuri pedagogice. Din aceşti bani nu s-a decontat naveta, am cerut în bugetul pe 2008 suma de 50 de milioane de lei vechi, şi pentru 2007”, a declarat Griogore Diaconu, directorul Grupului Şcolar Agricol. 

Primarul Constantin Florian susţine că “şcoala primeşte banii şi îi gestionează. Anul trecut, bugetul pe care l-au primit, prin rectificări, a fost de 4,4 miliarde de lei vechi. S-au cheltuit 300 de milioane de lei pentru deplasări”. Primarul a declarat că solicitarea din partea sindicatului ca profesorii să primească tichete a venit după termenul legal în care se mai putea face o rectificare bugetară pentru acordarea acestora. “Au cerut 1,5 miliarde de lei vechi, pentru tichetele cadou, apoi au renunţat şi au spus că vor 500 de milioane de lei. Tichete vor primi anul viitor, în anumite condiţii, după ce se stabileşte un regulament de profesionalism al cadrelor didactice, pentru că şcoala are foarte mari probleme, unii profesori consumă alcool, orele nu se fac întotdeauna, promovabilitatea la examene este scăzută”, a mai spus primarul. (R. N.)

„Şcoala are foarte mari probleme, unii profesori consumă alcool, orele nu se fac întotdeauna, promovabilitatea la examene este scăzută”  -  Primarul din Fierbinţi
REALITATEA ROMANEASCA

Lipsa lemnelor si a electricitatii - motiv de amanare a inceperii scolii in mai multe comune din tara

Mai multe unitati scolare din tara si-au amanat cursurile din diferite motive, a declarat consilierul ministrului Educatiei, Mihaela Suciu. Cursurile au fost amanate din cauza nefinalizarii lucrarilor de reabilitare la Scoala generala din localitatea Budesti, judetul Bistrita Nasaud, urmand ca elevii sa recupereze orele in patru sambete. De asemenea, la gradinita din localitatea Recea, judetul Maramures, cei 15 copii inscrisi vor incepe programul cu o saptamana intarziere din cauza unei probleme cu electricitatea. In Galati, la Colegiul tehnic Paul Dino cursurile au fost suspendate pentru o saptamana dupa ce o centrala termica a explodat. La aceasta unitate scolara invata 1.200 de elevi, in regim de zi si internat.

In Bucuresti, la Scoala generala 35, din sectorul 5, din cauza lipsei curentului electric s-a hotarat micsorarea orelor de curs la 40 de minute si a pauzelor la 5 minute. La aceasta scoala se va invata pana la ora 16,00. 

Opt scoli din judetul Dolj nu au reluat luni cursurile din cauza drumurilor greu accesibile sau a frigului din clasele neincalzite. Viceprimarul comunei Vela, Stelu Cucu, a declarat ca unitatile scolare care au ramas inchise sunt cele din satele Suhar, Stiubei si Bucovicior, respectiv, doua scoli cu clasele I-IV si o gradinita.

Primarul comunei Bucovat, Constantin Vasile, a declarat ca in cinci sate - Bucovat, Leamna, Palilula, Sarbatoarea si Leamna de Sus - parintii au fost anuntati de profesori sa tina copiii acasa, deoarece nu pot incepe cursurile din cauza ca nu au cu ce incalzi salile de clasa. Ela Dobre

Scolile din Capitala au inceput cursurile in conditii normale

Chiar daca a nins in ultimele zile elevii din Capitala nu s-au bucurat de o vacata prelungita, unitatile scolare incepand cursurile in conditii normale. Directorii scolilor au avut insa responsabilitatea sa formeze echipe care sa se ocupe de eliberarea cailor de acces, iar Inspectoratul Scolar Bucuresti (ISMB) a verificat daca instalatiile de incalzire functioneaza in toate cladirile. "Am cerut o situatie a eliberarii cailor de acces si, in mod deosebit, a verificarii sistemelor de incalzire si a instalatiilor aferente acestora", a declarat, luni, inspectorul de imagine al ISMB, Marian Banu. "Singurele probleme le ridica accesul stradal", a adugat Banu.

De asemenea, conducerea Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti a facut un apel catre autoritatile locale sa continuie actiunea de eliberare a cailor de acces catre toate unitatile de invatamant din Municipiul Bucuresti, in vederea asigurarii si aprovizionarii acestora cu cele necesare, precum cele din programul "Cornul si laptele" si a deplasarii elevilor in conditii de deplina siguranta. La randul sau, primarul general, Adriean Videanu, a solicitat primarilor de sector sa acorde prioritate sporita degajarii cailor de acces in unitatile de invatamant. 

In Capitala, aproape 140 de unitati de invatamant din cele 500 existente nu au centrale termice autorizate de Inspectia de Stat pentru Controlul Cazanelor, Recipientelor sub Presiune si Instalatiilor de Ridicat (ISCIR). Mai mult, in unele scoli, instalatiile de incalzire sunt vechi de zeci de ani si nu mai pot primi autorizatie. 

Scolile au inceput in mod normal, luni, in intreaga tara, exceptie facand o singura unitate scolara din localitatea Bucovat, judetul Dolj, care este izolata din cauza zapezii, potrivit datelor centralizate de Ministerul Educatiei. Raluca Mitroi
ZIUA
Scoli inchise in lipsa lemnelor de foc

Mai multe scoli din tara au ramas inchise, ieri, nu din cauza troienelor, ci a frigului din clase. Ministerul Educatiei avea cunostinta despre o singura scoala "inzapezita" in judetul Dolj, insa raportarile primite de la cele 42 de inspectorate scolare judetene au fost contrazise de unii primari. 

 Astfel, in Dolj sunt inchise opt scoli, din comunele Vela si Bucovat - satele Suhar, Stiubei si Bucovicior, informeaza Rompres. Constantin Vasile, primarul comunei Bucovat, a declarat ca parintii din satele Bucovat, Leamna, Palilula, Sarbatoarea si Leamna de Sus au fost anuntati de profesori sa tina copiii acasa deoarece nu pot incepe cursurile din cauza ca nu au cu ce incalzi salile de clasa. "Pana acum doi ani, primaria se ocupa de alimentarea cu lemne a scolilor, insa, pentru ca au fost nemultumiri, le-am dat bani sa isi cumpere singuri. Nu avem probleme cu drumuri blocate, intrucat am actionat in permanenta cu utilaje si se poate circula", a precizat edilul.Cursurile scolii din Budesti, jud. Bistrita-Nasaud, au fost suspendate chiar ieri, de Consiliul de Administratie, din cauza nefinalizarii lucrailor de reabilitare a imobilului. Cei 360 de elevi din Aninoasa, jud. Hunedoara, vor incepe scoala peste o saptamana, deoarece cladirea a fost debransata de la reteaua electrica, informeaza Mediafax. Alte doua gradinite si o scoala din comuna prahoveana Balta Doamnei si orasul Urlati au ramas in frig, dupa ce apa din tevile centralelor termice a inghetat. In fine, copiii de la gradinita comunei maramuresene Recea au fost si ei trimisi acasa.Primarii bucuresteni, cu temele facuteIn Bucuresti, toate scolile au inceput ieri cursurile, accesul catre acestea fiind deblocat cu prioritate de utilajele de deszapezire. Liviu Negoita, primarul Sectorului 3, ne-a declarat ca a evacuat si muntii de zapada din jurul unitatilor de invatamant, iar instalatiile de incalzire au fost verificate in scoli inca de vineri. La randul sau, primarul Sectorului 4, Adrian Inimaroiu, spune ca are intalniri zilnice cu directorii de scoli si cu reprezentantii Inspectoratului scolar, astfel ca nu au existat probleme care sa impiedice reluarea cursurilor. Primarul Neculai Ontanu a dispus inca de vineri deszapezirea strazilor catre scoli, crese si gradinite, iar inceperea scolii s-a produs in bune conditii, cu caldura in clase. Marian Banu, inspector de imagine la ISMB, ne-a declarat ca singurele probleme inregistrate in Capitala au fost infiltratiile de apa de pe acoperis la cladirile scolilor nr. 135, 114 si Liceul "Ion Barbu" din Sectorul 5, dar acestea sunt minore, clasele fiind incalzite corespunzator. Magda SEVERIN  

SINDICATE

CRONICA ROMANA

Presedintele se joaca si cu sindicatele 

In urma cu doua saptamani, sindicatele i-au cerut lui Traian Basescu sa retrimita in Parlament legea Bugetului pe 2008 pentru a fi introduse si amendamentele federatiilor, dar si din cauza prevederilor “profund antisociale”, dupa cum le descriau liderii sindicali inainte de Sarbatori. Obisnuit sa traga si apoi sa intrebe, presedintele a promulgat legea si abia apoi s-a gandit sa-i cheme la discutii pe sindicalisti pentru un joc de impacare… Astfel ca, Basescu s-a intalnit, ieri, la Palatul Cotroceni, cu liderii centralelor sindicale si cu reprezentantii Guvernului pentru a discuta pe tema Bugetului si a efectelor acestuia. In calitatea sa incompatibila de “jucator-mediator”, seful statului impreuna cu cele doua parti au cautat solutii pentru rezolvarea cererilor sindicalistilor in ceea ce priveste pensiile si ajutorul de somaj. Tema discutiilor de, ieri, de la Cotroceni ar fi putut foarte bine sa se numeasca: “Ce se mai poate face dupa ce raul a fost facut?”.
CURENTUL
Dialogul surzilor între Guvern şi sindicate      

Reprezentanţi ai patronatelor sindicale şi doi miniştri din Cabinetul Tăriceanu II şi-au dat întâlnire pe teren neutru, la Palatul Cotroceni. Discuţiile s-au dovedit a fi un dialog al surzilor, la finalul căruia concluziile celor două tabere s-au bătut cap în cap. Iniţial, dialogul ar fi trebuit să se poarte pe temele înlăturării facilităţilor fiscale şi înlăturării contribuţiilor la asigurările sociale, după cum se anunţa în invitaţia oficială. Între timp, legea bugetului de stat şi cea a asigurărilor sociale pe anul 2008 au fost promulgate de şeful statului, cu tot cu o parte dintre "obiecţiile" sindicaliştilor. Culmea, după câteva ore de discuţii, reprezentanţii Executivului au calificat întâlnirea ca fiind "una fără obiect", în timp ce sindicaliştii speră la "o lună de lucru intens cu Guvernul".  

Din partea Guvernului, ministrul finanţelor, Varujan Vosganian, şi cel al muncii, Paul Păcuraru, au susţinut că dialogul a fost unul lipsit de obiect, precizând că "această întâlnire, pornind de la această scrisoare, a fost una fără obiect, pentru că nu doar faptul că cele două legi - bugetul de stat şi bugetul asigurărilor sociale - au fost deja promulgate, dar în cadrul celor două au fost incluse prevederi care îndeplineau aceste solicitări (ale sindicatelor -n.r.)". 

De cealaltă parte, liderii sindicali prezenţi la întâlnire au apreciat acest "prim pas" făcut pentru soluţionarea revendicărilor formulate de patronate. 

"Soluţiile sunt benefice pentru Guvern, pentru că noi nu am venit cu aberaţii. Punem în vederea Guvernului suspiciunea noastră privind sustenabilitatea sistemului public de pensii. De azi într-o lună ne vom vedea din nou", a apreciat preşedintele Blocului Naţional Sindical, Dumitru Costin.

Despre ce au vorbit

Ce s-a discutat, de fapt, în cele câteva ore cât a durat întâlnirea de la Cotroceni? Amendarea legilor bugetului nici nu a mai fost luată în discuţie, cele două proiecte fiind deja promulgate. Astfel că subiectul dezbaterilor a fost deviat către temerile sindicatelor privind sustenabilitatea sistemului de pensii şi dinamica pieţei muncii. În acest sens aşteaptă liderii patronatelor sindicale un punct de vedere de la Guvern, în cadrul unei întâlniri similare, ce ar putea avea loc peste o lună. Dana Carabelea     

GANDUL

La Cotroceni, sindicaliştii - încântaţi, miniştrii liberali – nedumeriţi de ce au fost chemaţi

Ministrul Muncii trebuie să elaboreze până atunci un studiu privind piaţa forţei de muncă şi un altul privind pensiile

Tăriceanu a lipsit ieri de la întâlnirea sindicate-guvern mediată de preşedintele Băsescu la Palatul Cotroceni. Din partea Executivului au fost prezenţi doar miniştrii Muncii şi Finanţelor. Cu toate că liderii confederaţiilor sindicale discutaseră cu aceştia de multe ori problemele dezbătute ieri, prezenţa preşedintelui a făcut ca întâlnirea să fie deosebită. Cel puţin aşa au spus liderii sindicali care au plecat optimişti de la Cotroceni cu promisiunea că se vor reîntâlni peste o lună în aceeaşi formulă. Până atunci, Ministerul Muncii va trebui să finalizeze un studiu privind piaţa forţei de muncă şi un altul privind evoluţia pensiilor. Ce vor cuprinde cele două studii nu este limpede, dihonia guvern – sindicate instalându-se imediat ce invitaţii lui Traian Băsescu au părăsit Palatul Cotroceni.

Se mizează pe „migraţia internă” a forţei de muncă

Ministrul de Finanţe, Varujan Vosganian, a declarat sec că întâlnirea a fost „fără obiect”. Ministrul Muncii, Paul Păcuraru, ne-a explicat că studiile se referă la creşterea ocupării şi flexibilizării pieţei forţei de muncă şi, în privinţa pensiilor, doar de cele din sistemul public. Liderul BNS, Dumitru Costin, susţine că studiile, aşa cum s-a desprins din discuţiile de la Cotroceni, ar trebui să fie mult mai complexe şi ar trebui dublate de un plan de măsuri.

 „În privinţa forţei de muncă ar trebui pornit de la educaţie şi până la sistemul de formare profesională continuă, astfel încât să crească posibilităţile de angajare ale celor din zonele sărace, să crească şansele unei «migraţii interne» spre zone în care există deficit de forţă de muncă. În România sunt probleme mari cu recunoşterea calificărilor. De pildă, sunt români în Spania care spun că s-ar întoarce în ţară, dar că în timpul cât au stat acolo au făcut diferite cursuri care nu li se recunosc aici. 

Apoi, o problemă foarte importantă este cea a controlului asupra pieţei forţei de muncă. În situaţia în care Inspecţia Muncii este doar un element de decor, sunt milioane de oameni care nu plătesc corect contribuţiile la stat, ocolind contractele de muncă prin contracte de prestări servicii. În fine, trebuie continuată reforma Justiţiei în privinţa proceselor de muncă, ştiut fiind că salariaţii îşi pot căuta dreptatea, dar îi «costă» câţiva ani”, spune Costin. 

„Reforma pensiilor” costă 30 miliarde de euro

Iar în privinţa studiului privind pensiile, sindicaliştii au înţeles că acesta va cuprinde nu numai sistemul public, ci şi cele două componente private (obligatoriu şi facultativ) şi, mai ales, cheltuielile sistemelor paralele de pensii – cele ale magistraţilor, parlamentarilor, poliţiştilor, militarilor, „serviciilor” etc.

„Aşa cum arată şi o evaluare a Preşedinţiei, transferul unei părţi din fonduri de la sistemul public la cel privat obligatoriu, reducerea CAS-ului şi creşterea punctului de pensie înseamnă cheltuieli de 30 de miliarde de euro până în 2013. Asta în condiţiile în care, în aceeaşi perioadă, totalul fondurilor structurale pe care le vom primi de la UE  - pentru învăţământ, locuri de muncă, noi tehnologii, infrastructură şi multe altele - se va ridica la 35 de miliarde de euro. Este un argument suficient pentru nevoia de evaluări privind sustenabilitatea sistemului de pensii”, a mai spus Costin. Caterina Nicolae

ROMANIA LIBERA
Remiza sindicate-Guvern

» Confruntarea dintre liderii principalelor confederatii sindicale si reprezentantii Guvernului, arbitrata de presedintele Traian Basescu, s-a lasat cu scor alb: urmeaza alte 30 de zile de negocieri si consultari.

» Sindicalistii au criticat fondul de pensii si s-au aratat nemultumiti ca din scaderea contributiilor la bugetul de asigurari sociale au de castigat doar angajatorii. Pentru Guvern, intalnirea a fost inutila: revendicarile au fost fie deja rezolvate, fie uitate de sindicalisti.

Nemultumirile sindicatelor in legatura cu legea bugetului de stat pe 2008 si cu cea a bugetului de asigurari sociale nu si-au gasit o rezolvare concreta la Palatul Cotroceni, unde liderii sindicali s-au intalnit cu reprezentantii Guvernului, sub arbitraj prezidential. Inainte de inceperea discutiilor, presedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a recunoscut pentru Radio Romania Actualitati ca exista inca o stare de conflict intre cele doua tabere: "Un guvern nu trebuie sa faca numai politici populiste, pentru alegeri. Noi constatam ca actualul guvern, pe ideea ca va pleca de-a lungul acestui an, intrucat isi va termina mandatul (...), angajeaza viitorul Romaniei si al angajatilor pana in 2015 si 2020, ceea ce ni se pare imoral si inacceptabil".

Au existat mai multe puncte fierbinti ale discutiei de la Cotroceni. Functionarea sistemului de pensii ar putea incepe sa scartaie in urmatorii ani, potrivit lui Dumitru Costin, presedintele Blocului National Sindical (BNS), pentru ca bugetul pe 2008 il pune "in pericol", dar si pentru ca nu sunt luate in calcul efectele viitoare ale introducerii sistemului obligatoriu de pensii private, conform altor lideri sindicali. O alta problema a fost reducerea contributiilor la bugetul asigurarilor sociale (CAS), care se aplica doar angajatorilor, nu si angajatilor. Astfel, salariatii nu ar avea nici un avantaj (nici fiscal, nici pe piata muncii), pentru ca angajatorii nu au nici o obligatie sa reinvesteasca banii astfel obtinuti in reconversia sau formarea profesionala a angajatilor.

"Noi doream ca printr-o ordonanta de urgenta sa se creeze o obligatie pentru angajatori, ca banii astfel obtinuti, cam 1,3 miliarde de euro, sa fie folositi pentru reconversie si formare profesionala, pentru reintegrarea somerilor, nu pentru profit", ne-a declarat Marius Nistor, vicepresedintele CNSLR Fratia. Nici una dintre problemele ridicate de sindicalisti nu si-a gasit solutie ieri. In schimb, urmeaza 30 de zile de noi consultari si negocieri, in care vor fi urmarite doua teme, conform ministrului Economiei si Finantelor, Varujan Vosganian: asigurarea flexibilitatii pietei muncii, prin reorganizarea Agentiei Nationale de Ocupare a Fortei de Munca, si "sustenabilitatea" sistemului de pensii. Sindicalistii vor pune accent, in continuare, pe efectele dezechilibrate ale reducerii fiscalitatii din domeniul asigurarilor sociale. Apoi, o noua intalnire la Cotroceni.

La final, Dumitru Costin, liderul BNS, s-a aratat multumit, remarcand ca "presedintele a considerat ca tot ce am ridicat noi in discutii sunt probleme reale, economice si sociale. Nu am venit cu aberatii". Totusi, ministrul Varujan Vosganian a ramas nelamurit: "Nu inteleg ce tip de revendicari mai exista atat timp cat cele care au fost ridicate au fost rezolvate. A fost o intalnire fara obiect, pentru ca nu numai ca cele doua legi au fost deja promulgate, dar in cadrul lor au fost incluse prevederi care indeplineau aceste solicitari". Nici pentru ministrul Muncii, Paul Pacuraru, intalnirea nu a limpezit apele: "Discutiile au deviat de la temele initiale, problema reducerii contributiilor nefiind amintita nici macar de sindicate. Cunosteam solicitarile sindicalistilor. Unele sunt in lege, altele nu au mai fost sustinute".

Intalnirea de la Cotroceni a avut loc in urma unei scrisori pe care sindicatele au adresat-o presedintelui Basescu. "Discutiile purtate cu reprezentantii Guvernului nu au fost satisfacatoare si noi ne-am exercitat acest drept democratic. Cred ca el este cea mai indicata persoana sa medieze acest conflict. Partea sindicala si-a mai exprimat argumentele, dar una e sa ti le exprimi, alta e sa tina cineva cont de ele", ne-a explicat Marius Nistor, de la CNSLR Fratia. Nu la fel de convins a fost si Varujan Vosganian: "Presedintele are dreptul sa faca invitatii si noi am socotit ca e de datoria noastra sa onoram aceasta invitatie". Andrei Luca Popescu

ALTE STIRI

ADEVARUL
Cine poate stopa meditaţiile?

Părinţii spun că sistemul paralel de educaţie va supravieţui, chiar dacă va fi interzis prin lege, aşa cum vrea ministerul. 

Pentru prima dată, Ministerul Educaţiei încearcă să oprească prin intermediul unui nou proiect de lege a Statutului cadrului didactic existenţa acestui sistem de învăţare paralel cu şcoala. 

Dacă propunerea trece de parlament în această formă, profesorii de la clasă nu vor mai putea face meditaţii cu propriii elevi. Prevederea este mai degrabă una morală. 

Materiile la care de ani buni se fac meditaţii sunt cele la care elevii sunt evaluaţi: română, matematică, istorie, limbi străine şi disciplinele cerute la admiterea în diversele facultăţi. Costul unei ore de meditaţii este între 15 şi 50 de lei, în funcţie de nivelul copilului şi de gradul de dificultate a materiei. 

Relaxarea programelor şcolare – o soluţie 

Deşi asociaţiile de părinţi sunt foarte critice la adresa acestor ore plătite în afara şcolii, spun că e foarte greu de luptat împotriva lor: "Credeţi că o lege poate interzice o activitate care oricum se practică la negru şi care se desfăşoară de foarte multă vreme? 

A devenit o manie – dacă băiatul sau fata vecinului face meditaţii, al meu de ce să nu facă, e mai prost?" este de părere Radu Loghin, preşedintele Asociaţiei de Părinţi din Şcoala nr. 195 din Bucureşti. El spune că elevii ar fi mult mai fericiţi şi ar învăţa mai mult dacă ­s-ar organiza în incinta şcolii cercuri pe diferite discipline. "Problema este că la noi în şcoală nu sunt spaţii pentru aşa ceva", a adăugat el. 

El spune că un copil care nu face meditaţii nu riscă neapărat să pice un examen pentru că "materia care se face la clasă este suficientă, iar dacă respectivul copil ar mai lucra singur suplimentar şi acasă, nu cred că nu ar reuşi la examene". 

Deşi reprezentanţii Ministerului Educaţiei susţin interzicerea pregătirii suplimentare a elevilor în particular de către profesorul de la clasă, nu cred că acestea vor dispărea, chiar şi interzise prin lege. "Noi sprijinim această prevedere, dar nu ştim cât va fi de respectată. 

Directorii şcolilor nu-i pot păzi pe profesori; dar este o prevedere mai degrabă morală, prin care încercăm să curăţăm sistemul", a spus secretarul de stat pentru Învăţământ Preuniversitar, Svetlana Preoteasa. În opinia ei, ceea ce-i determină pe unii părinţi să-şi trimită copiii la meditaţii este faptul că nu ştiu să-i ajute acasă, din cauza manualelor foarte încărcate şi atunci plătesc un profesor care să-i înveţe. Svetlana ­Preoteasa cre­de că în cazul în care materia ar fi mai puţin în­cărcată nu ar mai fi necesare meditaţiile. 

Ea a aminitit şi practicile unor cadre didactice care condiţionează evaluarea unui elev de participarea acestuia la meditaţii cu respectivul profesor. Se­cretarul de stat a mai spus că nu înţelege rostul me­ditaţiilor nici la liceu, întrucât examenele de admitere la universităţi nu mai sunt atât de serioase cum erau în urmă cu 10-15 ani. "La cele mai multe se intră în urma unei simple testări sau a unui concurs de dosare." 

Sindicatele ştiu cum ar trebui făcut

Preşedintele executiv al Federaţiei Sindicatelor din Învăţământul Preuniversitar "Spiru Haret", Marius Nistor (foto), este de părere că "nicio lege nu va putea interzice meditaţiile atât timp cât aceste sunt cerute de părinţi. 

Dacă un părinte vrea mai mult pentru copilul lui, nimeni nu-i poate interzice acest lucru", a declarat el.

Preşedintele de sindicat a precizat că există o parte mai puţin morală a sistemului dată de faptul că profesorii îi "obligă mai mult sau mai puţin voalat pe copiii de la clasă să facă meditaţii". 

În opinia lui, meditaţiile vor putea dispărea doar dacă numărul de copii la clase ar fi diminuat şi dacă şcolile ar dispune de infrastructura necesară pentru a le oferi elevilor toate informaţiile de care au nevoie. 
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