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CRONICA ROMANA
“Tabla cu reforme” se plimba cu alai prin scolile de chirpici

Educatia, esec al guvernarii de dreapta!

Incepand de astazi, “seful de santier” Adomnitei se va plimba cu mare alai ministerial, consilieri personali, secretari de stat si directori de comitete si comitii, ca sa lanseze in dezbatere publica noile proiecte de Legi ale Educatiei - Legea Invatamantului Preuniversitar si Statutul Personalului Didactic. Se anunta ca la dezbateri vor participa reprezentanti ai primariilor si ai consiliilor locale (care refuza sa deconteze cheltuielile de transport ale profesorilor), dar si ai prefecturilor, sindicatelor, organizatiilor neguvernamentale, parinti, elevi, mass-media care nu vor avea nimic de comentat in fata “Tablei cu refome” bagate pe gat de Adomnitei. Din “grija fata de resursa umana din invatamant”, dar si ca masura de precautie - pentru a linisti spiritele in tara si pentru a evita o primire cu oua clocite si gogonele - Adomnitei s-a grabit sa anunte simultan oferirea celui de-al 13-lea salariu pentru profesori si ca, de maine, vor incepe discutiile cu sindicatele pe tema cresterilor salariale din invatamant. Dar sa vedem contextul social in care se lanseaza “Noul Certificat de Deces al Educatiei”… 

Cata ploaie va mai trebui sa cada pe bancile elevilor si cata cerneala va trebui sa mai curga pe cataloagele facute pe caiete de matematica pana ce ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, va intelege ca Educatia nu are nevoie de tichie de margaritar?… Cand va reusi sa inteleaga ca “reforma” dansului este departe de realitatea romaneasca din scoli, iar intregul sistem de invatamant este scapat de sub control: mii de elevi care merg pe jos zeci de kilometri sa invete intr-o scoala de chirpici, in frig si cu apa la genunchi, sute de profesori care nu mananca, nu se imbraca, dar fac naveta dintr-un salariu mizerabil, scoli cu ore de sport langa haznaua din curte si cu cabinete medicale fara autorizatie, mobilier donat la 1914 si nezugravite tot de atunci, cataloage furate direct din cancelarie, elevi si dascali batuti in timpul orelor sau eleve violate in pauza dintre ore pe terenul de fotbal… 

Asa arata Invatamantul din curtea celor 43 de inspectorate scolare din Romania prin care, incepand de astazi, seful de santier Adomnitei se va plimba cu mare alai ministerial, consilieri personali, secretari de stat si directori de comitete si comitii, ca sa lanseze in dezbatere publica noile proiecte de Legi ale Educatiei - Legea Invatamantului Preuniversitar si Statutul Personalului Didactic. Se anunta ca la dezbateri vor participa reprezentanti ai primariilor si ai consiliilor locale, care refuza sa deconteze cheltuielile de transport ale profesorilor, dar si ai prefecturilor, sindicatelor, organizatiilor neguvernamentale, parinti, elevi, mass-media care nu vor avea nimic de comentat in fata “Tablei cu refome” bagate pe gat de Adomnitei. Din “grija fata de resursa umana din invatamant”, dar si ca masura de precautie - pentru a linisti spiritele in tara si pentru a evita o primire cu oua clocite si gogonele - Adomnitei s-a grabit sa anunte simultan oferirea celui de-al 

13-lea salariu pentru profesori si ca, de maine, vor incepe discutiile cu sindicatele pe tema cresterilor salariale din invatamant. Dar sa vedem contextul social in care se lanseaza “Noul Certificat de Deces al Educatiei”…

Codul Penal, predat “pe viu” in scoli

La sfarsitul saptamanii trecute, o eleva de 11 ani din Husi, eleva in clasa a V-a, a fost violata in timpul pauzei dintre orele de curs, pe un teren de sport de langa scoala. Potrivit RealitateaTv, aceasta a iesit in curtea scolii sa se joace cu zapada cu altii, dar nu s-a mai intors in clasa dupa ce a fost acostata si dusa cu forta pe terenul de sport din apropiere unde a fost violata si supusa la perversiuni sexuale. “A fost amenintata ca o omoara, de catre o persoana necunoscuta, dusa pe niste alei intunecate, unde a strans-o de gat si a violat-o”, povesteste directorul adjunct al scolii, Ana Maria Melinte. Barfele din cancelarie au elucidat si cauza prezentata presei – “fata este un elev problema, cu rezultate slabe la invatatura si care obisnuia sa lipseasca de la ore”. In final, agresorul a fost prins si risca pana la 20 de ani de inchisoare pentru viol. 

Mai mult, o alta eleva de la o scoala din Craiova, tot in clasa a V-a, a fost batuta de prietenul ei furios, cu cinci ani mai mare, chiar in sala de clasa. “A fortat intrarea principala a scolii, a trecut de elevii de serviciu, a intrat in clasa si a batut-o pe eleva. Profesoara de serviciu a intervenit imediat, era pe hol, fiind si fosta lui diriginta”, povesteste Ovidiu Turcu, directorul Scolii Generale nr.33. Parintii nu au vrut sa depuna plangere la Politie, dar a facut-o directorul scolii pentru a scapa el “basma curata”… Tanarul a fost amendat cu 2.500 de lei, iar politistii vor intensifica masurile de protectie in zona scolii respective.

Intre timp, inspectorii scolari din Vaslui si Dolj se scarpina in cap si se gandesc la “cuvinte potrivite” pentru a scrie un raport catre ministrul Adomnitei… doar-doar o introduce in legi un amendament privind “Siguranta in scoli”.

“Toalete si chiuvete”… in caldare!

In scolile din Targu Mures, niciun cabinet medical scolar nu este autorizat, informeaza RealitateaTv. Motivele – majoritatea acestor cabinete nu sunt racordate la reteaua de apa si canalizare, iar in plus, niciunul din cei 12 medici de medicina scolara nu se inghesuie sa aiba pe constiinta sute de elevi imbolnaviti din cauza neglijentei din scoli. In medie, fiecare dintre ei trebuie sa se ocupe de cate sase institutii de invatamant, drept pentru care acestia vin la cabinet doar cateva ore si nu in fiecare zi. Inspectorii Autoritatii de Sanatate Publica si-au pus mainile in cap la Scoala generala numarul 19. “Scoala nu este racordata la reteaua de apa si canalizare, copiii nu au posibilitatea sa utilizeze grupul sanitar de interior”, spune Gabriela Uifalean, inspector ASP. In salile in care invata elevii din clasele mici, invatatorii au grija sa existe o galeata cu apa si un lighean in care copiii sa se poata spala pe maini. Dupa intrarea in vigoare a noului pachet de legi “refomatoare”, ministrul se poate spala pe maini… in Haznaua Educatiei!

Cataloagele furate... si note din memorie

Situatia scolara a celor aproximativ 1.000 de elevi ai Liceului “Emil Racovita” din Vaslui a fost refacuta dupa ce 32 de cataloage au fost furate in noaptea de Revelion, informeaza RealitateaTv. Reconstituirea a fost facuta cu ajutorul profesorilor, dar si al elevilor care au spus, pe cuvant de onoare, ce note aveau la fiecare materie. Numai absentele nu au mai putut fi stabilite cu exactitate, pentru ca putini liceeni au mai recunoscut cand si cat au lipsit de la scoala. Conducerea scolii sustine ca refacerea cataloagelor s-a facut in urma declaratiilor pe propria raspundere a elevilor si a profesorilor si sustin ca acestia au dat dovada de bunacredinta. Pana ce Politia din Vaslui ii va identifica pe autorii furtului, ministrul Adomnitei s-ar putea declara repetent la materia “Management in Educatie”… pe propria raspundere! 

CURENTUL

Manualele de limba romană îi îndeamnă pe elevi să lectureze texte ale autorilor străini      

Oferta manualelor şcolare de pe piaţă este atât de variată, încât la o materie pentru un an de studiu pot exista chiar până la zece asemenea manuale, fiecare conceput de altcineva, având o altă optică asupra aceluiaşi eveniment sau subiect, cu explicaţii mai mult sau mai puţin pertinente sau la obiect. Ministerul Educaţiei publică anual oferta manualelor agreate care au primit avizul pentru a fi distribuite gratuit elevilor de gimnaziu şi liceu. Avizele se primesc în urma unei evaluări efectuate pe plan naţional, de o comisie formată din oameni competenţi pe domenii de activitate. Astfel se presupune că orice manual care va fi folosit ca material didactic trebuie să respecte aria curriculară cerută pe an de studiu. Uneori un astfel de manual poate avea un preţ dublu faţă de cel cerut pe an de studiu, dar elevii trebuie să îl cumpere pentru că dascălul le-o cere, deşi programa şcolară nu prevede expres aşa ceva. Inspectoratele şcolare judeţene nu au nici o autoritate în impunerea unui anumit tip de manual care trebuie folosit obligatoriu în timpul cursurilor. 

Când o editură ca Humanitas Educaţional iese pe piaţă cu un nou manual, ai siguranţa că îl răsfoieşti pe cel mai complet, că acurateţea informaţiilor nu poate fi pusă la îndoială. Surpriza este foarte mare când constaţi că de fapt nu este nici vorbă de aşa ceva. Din curiozitate am răsfoit manualul de limba română pentru clasa a V-a. Textele propuse studiului de autorii manualelor lasă de dorit, sunt total nepotrivite, iar explicaţiile date elevilor sunt total insuficiente. Erorile autorilor sunt atât de multe şi de grave, încât cu greu m-am hotărât pe care să o aleg. Şi totuşi...

În lecţia despre explorarea textului, elevului i se propune să înveţe despre caligramă, despre care află că este un text poetic în care cuvintele sunt aranjate în aşa fel, încât să reprezinte forma obiectului care constituie tema poeziei. Punct. Aşadar, elevul poate să creadă ce vrea el.

De parcă greşelile, erorile şi omisiunile nu ar fi de ajuns, autorii comit şi altfel de fapte şi mai regretabile. Cele mai importante opere literare române au fost date uitării, doar 12 clasici romantici şi interbelici fiind reprezentaţi timid între 21 de scriitori moderni sau chiar postmodernişti. Oricât am încercat să găsim o explicaţie, una pertinentă nu am găsit. Să mai spunem că pe lângă faptul că aceste manuale se numesc de literatură română, între paginile burduşite de informaţii aiurea mai sunt inserate şi o serie de texte de scriitori străini (pagina 11- Jorge Luis Borges, pagina 17 - Michael Ende şi lista exemplelor poate continua). Oare ce o fi în capul celor care se ocupă de educaţia copiilor noştri? Nu se mai gândeşte nimeni că aceşti elevi vor trece prin nişte examene şi vor trebui să ştie toate conceptele genurilor literare? Sau la faptul că aceste manuale ar trebui să fie o oglindă a literaturii române, oferind o imagine de ansamblu a scriitorilor reprezentativi şi a scrierilor lor? Oricum peste puţin timp ne vom văicări din nou că nivelul învăţământului a scăzut, că elevii sunt din ce în ce mai slab pregătiţi, că nivelul de cultură generală a scăzut vertiginos. Avem o singură întrebare. Oare cine este de vină pentru toată această mascaradă? O rezolvare simplă şi firească a acestei probleme ar fi revenirea la clasicul şi unicul manual pe an de studiu. Aşa, poate toţi cei care se împart între a-şi arăta gratuit muşchii prin diferite edituri ar pune cap la cap tot ce ştiu ei într-un singur volum şi sigur din atâtea minţi luminate ar ieşi ceva bun. Şi de folos elevilor.

Nu credem că îi este de folos elevului faptul că i se sugerează în mod evident să consume o anumită ciocolată "Poiana" de la Suchard (pagina 74).

Şi pentru că vrem să aflăm opiniile dumneavoastră şi despre acest subiect precum şi despre campania derulată de cotidianul Curentul: "Să salvăm manualele şcolare!", aşteptăm pe adresa redacţiei (Strada Lipscani, numărul 79, sector 3, Bucureşti) precum şi pe cea electronică ( educatie@curentul.roAceastă adresă e-mail este protejată împotriva spamului, JavaScript trebuie activat pentru a putea vizualiza pagina. ) toate semnalele dumneavoastră. Cornelia G Popescu     

GARDIANUL

Seful Inspectoratului Scolar Neamt cere recorectarea tezelor cu subiect unic 

Seful Inspectoratului Scolar Judetean Neamt, Mihai Lacatusu (foto), a dispus ca tezele cu subiect unic sustinute de elevi la finele anului trecut sa fie reverificate. Dupa ce a facut câteva verificari personale, inspectorul sef al ISJ a ajuns la concluzia ca multe din reclamatiile primite sunt întemeiate si a decis ca tezele sa fie recorectate prin sondaj. El a adaugat ca, în cazul dovedirii clare a neregulilor, se vor aplica sanctiuni severe. „Nu este posibil ca elevii care au avut note de 9 si 10 la evaluarile anuale curente sa fie întrecuti la tezele cu subiect unic de elevi care, la aceleasi evaluari din timpul anului, au obtinut doar note de 5 si 6. Elevii buni, care au învatat temeinic, îsi pierd astfel locurile la licee, în favoarea altora care s-au dovedit în mod constant a fi slabi. Cadrele didactice care au acordat note mari pe nedrept, cât si cele care au avut calitatea de supraveghetori si le-au facilitat unor elevi completarea în mod fraudulos a tezelor vor fi date afara din învatamânt si vom merge chiar pâna la punerea lor sub urmarire penala“, a spus Mihai Lacatusu. Ciprian Predescu
Frauda la universitati la alegerile pentru rectori si decani 

Aflate în plina perioada de alegeri pentru rectori, prorectori, decani si prodecani, universitatile încalca cu buna stiinta legea, nesanctionându-i pe candidatii care nu si-au facut publice declaratiile de avere si de interese. Ministerul Educatiei abia acum s-a sesizat de aceasta frauda.
Au trecut deja trei luni de când a început campania de alegeri pentru functiile de conducere din universitatile de stat. Cum la aceste alegeri, în proportie de 25%, conteaza voturile studentilor, acestia habar nu au ce averi si cu ce alte afaceri se ocupa candidatii pentru functiile de rectori, prorectori si decani. Pe nici unul dintre site-urile institutiilor de învatamânt superior nu au fost publicate declaratiile de avere si de interese ale candidatilor, situatie ce reprezinta o încalcare flagranta a Legii Agentiei Nationale de Integritate, cunoscuta sub numele de Legea ANI. La articolul 9, alin 2, se stipuleaza ca toate „categoriile de persoane din cadrul autoritatilor publice si a institutiilor publice trebuie sa depuna declaratiile de avere persoanei desemnate de seful compartimentului de resurse umane sau, dupa caz, de seful secretariatului din cadrul unitatilor din care fac parte“. În multe universitati, aflate în plina „campanie electorala“, studentii reclama pe toate forumurile educationale aceasta lipsa de transparenta. „Într-adevar si noi am sesizat acest aspect si cred ca universitatile nu au stiut. Este treaba lor si, în aceasta situatie, numai ele sunt de vina. Fiecare institutie de învatamânt superior are un serviciu propriu care trebuie sa se ocupe cu asa ceva si care are obligatia sa anunte candidatii. Alegerile pentru rectori se vor încheia pe 15 martie. Chiar acum o sa fac o nota de atentionare din partea ministerului pe care o voi transmite în teritoriu“, ne-a declarat Adrian Gorun, secretarul general al Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului.

Declaratiile de avere se pastreaza 5 ani

„Într-adevar este foarte buna aceasta observatie, drept pentru care urgent trebuie sa trimitem o nota de informare în teritoriu ca lucrurile sa se îndrepte. Pâna la aceasta ora nu avem o evidenta a universitatilor care au organizat sau nu alegerile. În ordinul de ministru nu s-a stipulat precizarea unui grafic anume si nu toate conducerile universitare ne-au transmis programul de organizare a alegerilor“, ne-a precizat Romulus Pricopie, secretarul de stat cu învatamântul superior. Prin urmare, secretariatele universitare „au obligatia sa asigure publicarea si mentinerea declaratiilor de avere si a declaratiilor de interese pe pagina de internet a institutiei, daca aceasta exista, sau la avizierul propriu, în termen de cel mult 30 de zile de la primire. Declaratiile de avere si de interese se pastreaza pe pagina de internet cel putin 5 ani de la publicare, dupa care se arhiveaza potrivit legii“, asa cum se stipuleaza la articolul 10 din Legea ANI. Totodata, se fac copii legalizate dupa aceste declaratii de avere care se trimit Agentiei Nationale de Integritate si care, la rândul ei, în termen de 30 zile de la primire, trebuie sa le publice si ea pe pagina proprie de internet.Alexandru Calmâcu
GANDUL

Elevii nu au mai tremurat de frig în şcoli pentru că au fost trimişi acasă

Pentru a rezolva problema frigului din unele şcoli, autorităţile locale au găsit o metodă foarte ingenioasă în acest an. În loc să rezolve problema înaintea reluării cursurilor pe 7 ianuarie, primarii, prefecţii şi inspectorii şcolari generali au decis să suspende cursurile. Aceştia i-au trimis acasă pe copii, într-o minivacanţă, timp în care s-au angajat că vor căuta şi vor aplica soluţiile ce se impun. În nu mai puţin de 16 grădiniţe, şcoli şi licee, sute de copii au fost trimişi acasă. Autorităţile au pretins că, din cauza gerului şi a condiţiilor meteo nefavorabile, chiar cu o zi înainte de începerea şcolii, s-au defectat centralele termice din şcoli şi de aceea nu au putut rezolva problemele la timp. 

Cea mai gravă situaţie este în Buzău, unde elevii şcolii generale din Pătârlagele învaţă în frig, pentru că şcoala este în renovare, iar copiii au fost mutaţi în căminul cultural al satului, la insistenţele părinţilor, care nu au vrut să-şi lase copiii să fie transportaţi la o şcoală din apropierea localităţii. Primarul a achiziţionat calorifere pe ulei, care însă nu fac faţă frigului, copiii fiind nevoiţi să stea înfofoliţi la ore. Acesta a mai spus că până va achiziţiona o sobă de teracotă, care se face la comandă, se va termina şi renovarea şcolii, iar investiţia ar fi inutilă. La fel de gravă este situaţia şi în Timişoara, unde elevii din patru şcoli au învăţat în frig, în prima zi de şcoală, din cauza unor defecţiuni la centrala termică şi din cauza lemnelor ude, care nu puteau fi folosite la încălzirea claselor.

 Situaţii de pomină – coşarul a uitat să cureţe coşul

Dacă în două şcoli din jude­ţele Călăraşi şi Bacău au apărut defecţiuni la sistemul de încălzire din cauza gerului, în judeţul Timiş, muncitorii care au reparat centrala, cu doar o zi înainte de începerea şcolii, au uitat să cureţe hornul şi sistemul de evacuare al fumului. Conducerea şcolii a oprit centrala, de teamă ca fumul să nu se răspândească în toată şcoala. În cazul unic al localităţii hunedorene Aninoasa, unde elevii şcolii învaţă în fostul sediu administrativ al minei din localitate, cursurile au fost amânate cu o săptămână. Sediul respectiv nu era alimentat cu energie electrică, iar încălzirea cu ajutorul caloriferelor electrice era imposibilă. Fostul adminis­trator al instituţiei în cauză a reziliat contractul cu furnizorul de electricitate, iar actele depuse de primar pentru reînceperea furnizării electricităţii nu au fost rezolvate din 20 noiembrie 2007.

Elevii nu au mai protestat în stradă 

Aceste cazuri punctuale, declanşate de gerul, care i-a luat prin surprindere pe primari, dar şi de nepăsarea acestora faţă de problemele şcolilor, sunt depăşite cu mult de cazul elevilor din Bistriţa-Năsăud. Anul trecut, 9.500 de elevi din 10 şcoli bistriţene au protestat, în faţa primăriei şi a prefecturii, două săptămâni, pentru că îngheţau în şcoli. Motivul era neplata a 58 milioane lei noi către furnizorul de gaz al vechii Direcţii de Termoficare, bani care au venit până la urmă de la Guvern. 

După protestul elevilor bistriţeni, au urmat şi alte proteste, atât în ţară, cât şi în Bucureşti, acea cale fiind singura soluţie a elevilor de a avea asigurate condiţii decente de studiu, în şcoli.

Info plus:

26% dintre şcoli sunt racordate la un sistem de încălzire centralizat sau au centrale termice, restul având sobe de teracotă. (Raport Starea Învăţământului 2006)
Sindicaliştii cer ajutorul lui Băsescu

Nemulţumiţi că nu au fost consultaţi cu privire la negocierea creşterilor salariale  pentru anul 2008, sindicaliştii Federaţiei „Spiru Haret” cer preşedintelui Băsescu să medieze conflictul dintre aceştia şi ministrul Educaţiei. Sindicatele acuză MECT că nu a respectat termenele şi condiţiile impuse de lege şi de contractul colectiv de muncă, ridicând, în acelaşi timp, problema acordării celui de-al treisprezecelea salariu şi a modului în care s-au acordat tichetele cadou pentru personalul din învăţământ. De cealaltă parte, ministrul Cristian Adomniţei i-a invitat la discuţii pe preşedinţii sindicatelor din învăţământ, dând, în acelaşi timp, asigurări că cel de-al treisprezecelea salariu va fi primit, în această lună, de toţi profesorii. (R.F.)

Sesiune specială a Testelor Naţionale

Absolvenţii de gimnaziu care au absentat sau nu au obţinut notă de trecere, în anii anteriori, la examenele de capacitate şi la testele naţionale mai au o şansă pentru a-şi obţine diploma, ce le permite accesul la liceu. În luna februarie 2008, în întreaga ţară, va avea loc o sesiune specială a Testelor Naţionale. Înscrierea candidaţilor se va face între 21şi 25 ianuarie, urmând ca în 4 februarie să aibă loc testul scris la limba română, în 5 februarie, la limba maternă, în 6 februarie, la matematică şi în 7 februarie, la istoria şi geografia României. Afişarea rezultatelor se va face în 9 februarie, dată la care se vor putea depune şi eventualele contestaţii. (R.F.)

ISMB îşi ia mâna de pe Cupa Liceelor

Ediţia de anul acesta a Cupei Liceelor la Fotbal “McDonalds”, ce se va desfăşura între 14 şi 30 ianuarie, este blamată de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), ce denunţă perturbarea orelor de clasă. Considerând că o astfel de competiţie  ar trebui să aibă loc în perioada vacanţelor şi nu în intervalul dedicat evaluării semestriale şi amintind, de asemenea, că ediţiile precedente au culminat cu incidente între susţinătorii echipelor participante, ISMB pasează responsabilitatea Federaţiei Române de Fotbal şi SC International Sport Management S.R.L., organizatorii competiţiei.  (R.F.)
ROMANIA LIBERA

Tezele unice isi bat joc de elevii buni 

 Cei mai destepti elevi, in judetele unde de obicei se inregistrau note foarte miciAida Danaila

Desi initial au fost considerate un criteriu echitabil pentru admiterea in invatamantul liceal si profesional, tezele cu subiect unic se dovedesc a fi cea mai mare 

minciuna a invatamantului romanesc. 

In ciuda faptului ca specialistii din educatie, sindicatele si mass-media au atras atentia asupra pericolului pe care il reprezinta, tezele au fost imbratisate cu mare entuziasm de catre ministrul Cristian Adomnitei. Initial lansate ca un proiect-pilot de catre fostul ministru Mihail Hardau, Adomnitei le-a preluat integral, fara nici o analiza pertinenta asupra consecintelor in viitor si prin ordin le-a transformat in criteriu de admitere in clasa a IX-a. Rezultatele obtinute de catre elevii claselor a VII-a si a VIII-a la tezele unice sustinute in primul semestru al actualului an scolar au dovedit, fara nici un echivoc ca criteriul ales este departe de a fi cel potrivit si corect in selectia la admiterea in clasa a IX-a. Potrivit rezultatelor, elevii romani sunt aproape geniali, promovabilitatea fiind exagerata si mincinoasa. si aceasta in ciuda faptului ca evaluarile internationale, cum este PISA, ne claseaza pe unul dintre ultimele locuri in raport cu celelalte tari testate.

Rezultatele comunicate de catre Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului releva faptul ca din totalul elevilor prezenti la sustinerea tezei la disciplina geografia Romaniei 92,43% au obtinut note de 5 si peste 5. La aceasta disciplina, paradoxal, cele mai multe note primite au fost cele de 10, anume 23,86% dintre elevii care au dat teza. La fel de bine s-au descurcat elevii si cu istoria romanilor, la care promovabilitatea a fost, de asemenea, exagerat de mare, anume 92,18%. In privinta promovabilitatii, printre judetele fruntase la teza la geografia Romaniei, deci unde clar s-a copiat masiv, se numara Mehedinti (97,30%) si Gorj (97,17%). si la istoria romanilor, in materie de promovabilitate judetul Mehedinti a fost pe primul loc, cu un procent de 97,99%, urmat de Olt, cu 97,01%. 

Chiar daca matematica nu este o disciplina usoara, rezultatele au fost prea bune in raport cu cunostintele reale ale elevilor romani. La clasa a VII-a, 76,92% dintre elevi au obtinut note de 5 si peste 5. Poate parea inutil, dar geniali s-au dovedit tot elevii din Gorj si Mehedinti, unde promovabilitatea s-a ridicat la 87,76%, respectiv 85,64%. Promovabilitate sub 65% s-a inregistrat in judetele Ilfov (63,58%), Sibiu (56,62%) si Tulcea (54,76%), judete unde rata de promovabilitate este asemanatoare celei de la fostele teste nationale. La clasa a VIII-a, rezultatele la matematica au fost cu aproape 10% mai mari fata de cele de la clasa a VII-a, in sensul ca au promovat 85,74% dintre participanti. Cei mai destepti au fos tot elevii din Gorj (94,05% promovabilitate), urmati de cei din Caras Severin (93,23%) si Valcea (93,05%). Mai aproape de realitate au fost elevii din Sibiu si Tulcea, unde promovabilitatea a fost de 69%, respectiv 59,17%. 

Teza la limba si literatura materna sustinuta de elevii de clasa a VII-a a fost promovata de 89,76%, cea mai mare promovabilitate fiind in Bucuresti (96,58%), Maramures (95,23%), Hunedoara (94,73%) si Salaj (94,71%), iar cea mai mica in judetele Bacau (73,33%), Satu Mare (79,54%) si Caras Severin (80%). La clasa a VIII-a, teza la limba si literatura materna a adus rezultate si mai bune, promovabilitatea medie fiind de 94,91%. Cea mai mare promovabilitate s-a inregistrat in Bucuresti – 100%, iar cea mai scazuta, dar oricum peste 90%, a fost in judetul Arad – 90,87%. 

Chiar daca foarte multi elevi au probleme cu modul in care se exprima, limba romana pare sa fie foarte bine cunoscuta de scolari. Astfel, la teza la limba si literatura romana la clasa a VII-a, 81,52% dintre elevi au obtinut note de 5 si peste 5. Chiar daca au punctat iar printre geniali, gorjenii nu au mai fost pe primul loc, cea mai mare promovabilitate fiind in Mehedinti (88,51%), Bucuresti (87,89%), Caras Severin (86,82%), Olt (85,97%) si Gorj (85,82%), iar cea mai mica in judetele Covasna (73,47%), Ilfov (72,72%) si Tulcea (70,15%). Nici la clasa a VIII-a rezultatele la teza de la romana nu au fost de lepadat, fiind chiar mai bune ca ale celor de clasa a VII-a. Promovabilitatea medie a fost 81,73%, cei mai bun dovedindu-se elevii din Dambovita – 95,5%, urmati de scolarii din judetele Mehedinti (87,45%), Caras Severin (86,04%), Suceava (85,55%) si Vrancea (85,29%). Mai slabuti la romana au fost elevii din judetele Tulcea – 68,96%, Covasna – 71,16% si Bistrita-Nasaud – 71,78%. 

Concluzia clara este ca prin unele scoli s-a copiat masiv sau pur si simplu s-au dictat rezolvarile. Iata cateva exemple care arata fara nici un dubiu fraudele produse. In comuna Barbatesti, judetul Valcea, din cei 16 elevi ai scolii care au sustinut teza la matematica, 11 au obtinut nota 9 si 5 nota 10, desi in timpul semestrului media pe clasa abia ajungea la nota 6, iar unii dintre noii geniali erau la nivel de corigenta. In Comuna Humureni, din cei 13 elevi, 6 au luat nota 9 si 7 nota 8. La liceul din Govora, din cei 23 de elevi, 12, deci peste jumatate, au luat note de 10, in timp ce la Colegiul National de Informatica "Matei Basarab" din Targu Jiu, din cei 130 de elevi care au dat teza doar 13, deci 10%, au primit nota 10. 

"Problema e una de supraveghere, nu de corectura. Nu facem decat sa ne batem joc de acei elevi care invata si sunt la scoli exigente, iar pe ceilalti sa ii invatam de mici cu astfel de ajutoare. O sa ne trezim ca la liceele bune vin acesti elevi, ale caror note nu reflecta nivelul de cunostinte. Situatia este aproape generalizata in mediul rural, la toate disciplinele s-a intamplat la fel si prea putini vor sa recunoasca realitatea. Ar fi necesara o ancheta care sa nu vizeze datele generale de pe un judet, atatea note de 9, atatea de 10, atatea de 6, ci sa se intre in fiecare scoala si sa se faca o comparatie cu notele obtinute de elevi in cursul anului", subliniaza profesorul Florin Smeureanu, inspector scolar adjunct la Inspectoratul scolar al judetului Valcea, care promite ca dupa ce se vor termina si contestatiile va cere o ancheta amanuntita. Mai trebuie subliniat ca prin metodologie, culmea, tezele ajung sa conteze mai mult de 50% in admiterea la liceu. O data conteaza in proportie de 50% la formarea mediei generale la disciplina respectiva si apoi 50% la media generala de admitere, ceea ce inseamna in jur de 60%. Pe de alta parte, la clasa nota de la teza se rotunjeste si pentru admitere se ia in calcul nota cu doua zecimale. Una peste alta, tezele unice sunt o mare aberatie si o metoda perfida de selectie a elevilor. 

Promovabilitatea extrem de ridicata, fara nici o legatura cu statistica si bunul simt, va face ca la vara un numar extrem de mare de absolventi de gimnaziu sa aiba medii anormal de umflate. Se va ajunge ca la liceele cu pretentii sa se traga linie la 9,90 sau chiar mai sus. Sau multi elevi cu media de admitere 9,90 nici nu vor mai putea sa intre la "Tudor Vianu", de exemplu. Posibilitatea organizarii de examene de admitere la licee este eliminata din start pentru acest an. Desi proiectul Legii invatamantului preuniversitar are o asemenea prevedere, va fi imposibil sa se puna in practica din acest an. 

Masurile originale ascund sub pres adevaratele rezultate

Una dintre asociatiile care tot au atras atentia asupra consecintelor dezastruoase ale tezelor cu subiect unic este Agentia de Evaluare si Asigurare a Calitatii Educatiei (AEACE), care printr-o scrisoare deschisa chiar i-a solicitat prim-ministrului Calin Popescu Tariceanu demiterea ministrului Educatiei, Cercetarii si Tineretului. In respectiva scrisoare, AEACE face o analiza foarte clara si puncteaza care sunt dezavantajele si consecintele admiterii in clasa a IX-a pe baza tezelor nationale. 

"Cu toate ca evaluarile interne si internationale arata ca educatia se afla intr-o criza fara echivoc, poate cea mai grava din istoria invatamantului romanesc, ministrul constructor ignora cu buna stiinta toate semnalele. Toti ministrii care s-au perindat nu au facut decat sa vina cu masuri "originale", in incercarea de a ascunde sub pres adevarata fata a educatiei. Elevii sunt vesnic cobaii asa-zisilor ministri reformatori. Ministrul Cristian Adomnitei s-a incapatanat sa promoveze tezele unice drept criteriu de admitere si a provocat o bulversare grava a ierarhiei elevilor din scolile romanesti, generand neincredere in sistemul de evaluare scolara. Cu comisii si supraveghetori din propria scoala, existau de la inceput premisele ca aceste teze sa fie trucate in mod grosolan, scopul lor fiind acela de a ascunde adevarul asupra nivelului de pregatire a elevilor", se spune in scrisoarea transmisa premierului Tariceanu. 

PAREREA MEA!

S-a ajuns la o aberatie totala. S-au inlocuit aiurea testele nationale cu aceste teze, doar pentru a se face o schimbare. Deloc benefica pentru invatamant si pentru elevii care invata cu adevarat si acum nu vor mai fi motivati."

Prof. univ. Adrian Stoica

Este clar ca trebuie sa se revina la examen de admitere care asigura o selectie riguroasa a candidatilor. Imediat ce legea ne va permite, vom organiza examen de admitere." 

Profesor Gabriela Bancila, director Colegiul National "I. L. Caragiale" din Bucuresti

Examenul de amitere ar fi doar o data, doua ore, in timp ce tezele se sustin doi ani. Copiii de clasa a VII-a tremurau cand au sustinut prima teza cu subiect unic. Anul acesta va fi compromis."

Profesor Victor Nicolae, director Colegiul National "Gheorghe Lazar" din Bucuresti
ZIUA

Testele nationale "electorale"

Ministrul a programat o sesiune speciala care se adreseaza tuturor celor picati in anii trecuti, indiferent de varsta * Saptamana viitoare au loc inscrierile, iar probele se sustin in februarie 

"Cat timp voi fi eu ministru, nu vor mai fi Teste nationale!" a repetat cu aroganta, pe tot parcursul verii trecute, Cristian Adomnitei. Avea si motiv: incerca sa impuna tezele unice drept singura baza de admitere la liceu, ceea ce a si facut, la inceperea anului scolar, printr-un Ordin de ministru al Educatiei. Ulterior, s-a razgandit si a venit cu o oferta ce pare generoasa, o sansa nesperata pentru copiii care au esuat in incercarea de a accede la liceu. Daca analizam acest ultim Ordin ministerial, constatam ca facilitatile acordate sunt vizibil electorale.Examen pentru cinci generatiiExamenul se adreseaza tuturor absolventilor de clasa a VIII-a care au picat examenul in anii trecuti. Or, ministrul Educatiei trebuie sa admita ca este vorba de cinci generatii de elevi care au "prins" Testele nationale si de alte cateva care au dat examen de Capacitate, dar nu l-au luat. Potrivit statisticilor de la inspectoratele scolare, numarul celor care au esuat este de aproximativ 50.000. Sigur ca, pentru a continua o forma de invatamant, ei au avut posibilitatea sa se inscrie la Scolile de Arta si Meserii (SAM), de unde, dupa doi ani, mai faceau trei ca sa poata sustine examenul de bacalaureat. Asa ca pe unii dintre acestia i-ar mai putea prinde promisiunea ministrului, insa e greu de crezut ca ar accepta s-o ia de la capat cu invatatul.  

 Pe de alta parte, Adomnitei nu face decat sa-i supuna pe elevii de la SAM stresului unui nou examen, despre care au aflat de cel mult doua luni. Pentru echilibrarea situatiei, la minister se pregateste un cadou de mari proportii, dar inca nu e gata metodologia: candidatii pot fi primiti la unele licee chiar si daca nu promoveaza unul dintre teste. Pana la urma, tinerii nu au ce pierde. In cel mai rau caz, acela de nepromovare a examenului, ei se pot intoarce fara probleme in Scolile de Arta si Meserii unde sunt inscrisi in prezent.6000 de posibili candidati in BucurestiInspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB) are in evidenta circa 6000 de absolventi care au esuat in incercarile din anii trecuti, iar ei trebuie sa stie ca totul este pregatit inca de anul trecut. "Noi am luat deja masuri de anuntare a acestor Teste nationale, inca din luna decembrie, chiar si in ultima parte a lunii noiembrie, prin anuntarea la sectoare a celor sase inspectori coordonatori. Acestia au transmis mai departe informatia, pentru ca toata lumea sa o cunoasca la nivelul unitatilor de invatamant, atat unitatile la nivel gimnazial, ai caror elevi nu au promovat in anii anteriori testele, respectiv examenul de capacitate, cat si in unitatile de invatamant profesional si tehnic, pentru ca unii dintre acestia sunt scolarizati in cadrul Scolii de Arte si Meserii (SAM). De asemenea, inspectorii care coordoneaza fiecare unitate de invatamant au dus acest mesaj la nivelul scolilor de care raspund si chiar am solicitat conducerilor sa faca o ampla promovare a organizarii unei sesiuni speciale in februarie", ne-a declarat Cristiana Mateiciuc, inspector general adjunct in cadrul ISMB.In privinta participarii la sesiunea speciala, insp. gen. adj. Mateiciuc este optimista: "Noi am estimat cam cate trei centre de testare in fiecare sector al Capitalei, si cate doua centre zonale de evaluare. Speram sa trecem de 50% participare, adica sa ajungem undeva la 80%, dar nu putem sa stim, oricat de mult ne dorim sa promovam prim mass-media si prin scoli, daca toti copiii vor afla, daca sunt in Bucuresti etc.. Trebuie sa stie ca este unica lor sansa de a putea sa acceada la un liceu la sfarsitul anului scolar, fie promovand sau trecand prin acest examen, fie in baza unor examene de diferente, in functie de specializarea si profilul pe care doresc sa-l urmeze in invatamantul liceal".Catalin Croitoru, presedintele FEN"Tezele unice, un sistem ultrapervertit ce duce la false rezultate"Cat de obiective vor fi rezultatele tezelor unice in admiterea la liceu?Constat ca, din motive de campanie politicianista, s-a schimbat un sistem cu altul, care n-a facut decat sa-l faramiteze pe cel initial, astfel ca avem in continuare o cascada de examene. Nu putem vorbi de o evaluare continua, asa cum ar fi trebuit sa se intample, de fapt. In plus, plecand si de la situatia nivelului de constiinta civica profesionala si de la binecunoscuta coruptie generalizata din Romania, asistam la un sistem ultrapervertit, care conduce la false rezultate. Sunt copii care, la clasa, au note aproape de corigenta, iar la teze au luat 9 si 10, in mod aberant - deci este un sistem stupid.Va avea efect negativ si asupra elevilor care invata bine?Categoric, avand in vedere ca acesta va fi criteriul de baza la selectia lor pentru admiterea in licee, este clar ca elevii care invata nu recurg la smecherii, la furtisaguri si la aranjamente cu profesorii. Pe munca lor corecta, notele lor sunt uneori mai mici fata de cele ale colegilor lor care nu invata, si sigur ca asta creeaza un sentiment de frustrare si nu duce decat la generalizarea mentalitatii de coruptie. Copiii vor fi invatati in continuare in scoala ca cel mai bine te descurci pe langa lege, pe sub masa, cu ploconul, cu peschesul, cu pila, cu relatia, cu legaturile politice s.a.. Este inadmisibil. In felul acesta, in loc sa faca educatia cinstei, a corectitudinii si a muncii in scoli, facem exact invers.Insusi ministrul Adomnitei a recunoscut ca s-a copiat la tezele nationale. Este o scuza, sau tinteste si spre denigrarea profesorilor?Sigur ca toata lumea e de acuzat in momentul in care se intampla asemenea fapte. Asta nu inseamna ca toata lumea e vinovata, nu trebuie sa generalizam. Insa in mod normal, cel care asigura managementul sistemului ar trebui sa gaseasca metodele prin care sa ancheteze situatiile, sa scoata adevarul la lumina si sa ia masuri pentru ca asemenea lucruri sa nu se mai intample - daca intr-adevar doreste un sistem corect. Daca insa n-a dorit decat o campanie electorala de doi bani cu aceste teze unice, atunci si-a atins scopul, in continuare, pe spatele si pe interesul copiilor, a parintilor, a educatiei si a statului, in general, a interesului national.Tezele unice sunt dublate de un interes economic?Putem banui tot felul de interese, pentru ca, la un moment dat, daca vrei sa faci totusi sistemul sa funtioneze, trebuie sa ai un calculator in fiecare scoala, un multiplicator. Iar asta inseamna multe mii de asemenea aparate, firme care sa le livreze, bani multi care sa se cheltuiasca, deci revenim la ce vedem in fiecare zi in minunata noastra tara.Marius Nistor, presedintele executiv al FSLI "Spiru Haret""Exprimentul va avea rezultate grave la admitere"Ministrul Adomnitei a recunoscut ca s-a copiat la tezele unice. Cum comentati?Aceste acuzatii sunt de-a dreptul cinice, pentru ca este incorect ca un ministru al Educatiei sa invinovateasca personalul didactic pentru notele obtinute de elevi la tezele cu subiect unic, si sa-i invinovateasca de esuarea experimemntului privind noul sistem de admitere la nivel liceal in anul 2008 pe baza notelor obtinute la tezele unice. Decizia ministrului Adomnitei privind admiterea la liceu pe baza tezelor a fost unilaterala, ca si metodologia, pe care a intocmit-o fara consultarea sindicatelor reprezentative din invatamant. Este incorect sa acuze profesorii, ar trebui sa isi asume raspunderea atat ministrul, cat si reprezentantii ministerului.La negocierile pentru legile Educatiei ati fost de acord cu tezele.In momentul in care am negociat pachetul de legi ale educatiei, anul trecut, ministrul Adomnitei a fost de acord cu propunerea FSLI "Spiru Haret" de a lasa liceele sa organizeze examen de admitere. Tezele cu subiect unic trebuie sa constituie o evaluare continua, dar dublate de un examen de admitere organizat de licee. Acest lucru este prins in pachetul legislativ. Din pacate, in 2008, ministrul educatiei a ales un hibrid. In momentul de fata este greu sa mai corectezi ceva, pentru ca elevii au trecut deja prin teze, in semenstul I - poate mai mult sau mai putin meritate, dar aceasta este vina exclusiva a modului de organizare.Daca ministrul Educatiei spune ca a descoperit ca profesorii le-ar fi comunicat elevilor rezolvarile, ca le-ar fi dat subiectele, ar fi trebuit macar sa aiba inspiratia sa intrebe sindicatele cadrelor didactice, care i-ar fi comunicat din start ca supraveghetorii la tezele cu subiect unic sa nu provina din aceeasi unitate scolara. Sunt propuneri care au venit chiar din partea cadrelor didactice, catre Ministerul Educatiei si catre federatiile sindicale. Din pacate, nimeni nu ne-a consultat inainte, noi am aflat abia dupa ce metodologia a fost promovata. Din pacate, elevii au fost supusi unui experiment care va crea efecte deosebit de grave in admiterea de acest an.Cat de obiective vor fi rezultatele la teze?Reactia parintilor si a elevilor a fost pe masura, tezele au fost criticate. Parintii au fost nemultumiti de acest nou mod de admitere, asa ca propunem celor responsabili sa-si dea demisia si sa lase locul altora care vor sti sa gestioneze mai bine situatia din invatamant. Dar, din pacate, copiii vor constata ca, de regula, pot sa aiba sanse mai multe cei care invata mai putin.Inscrierea, intre 21-25 ianuarieCandidatii se pot inscrie in perioada 21-25 ianuarie la scoala generala unde au absolvit opt clase. "Acolo, ei vor completa o cerere tipizata - al carui model noi l-am transmis deja tuturor unitatilor de invatamant -, iar din dosar mai fac parte foaia matricola, o copie dupa buletin, adeverinta medicala si doua poze recente - una va ramane in unitatea unde se sustine examenul, iar cealalta va fi pe legitimatia de examen. Consideram ca nu este un efort prea mare pentru procurarea acestor documente. Daca nu au foile matricole, oricum li se elibereaza un duplicat, iar in momentul in care au o neclaritate, pot sa ceara lamuriri la unitatea de invatamant unde au absolvit cele opt clase. In acest sens, au fost instruite si secretariatele acestor unitati, pentru a se ocupa de ei si a le dedica un timp important din activitatea lor la serviciu - mai precis, sa aiba un program de cateva ore pe zi adecvat si adresat special pentru asemenea cazuri", ne-a declarat insp. gen. adj. Cristiana Mateiciuc.Elevii, fentati la tezele unice"Ministrul Educatiei a emis Metodologia de organizare si desfasurare a tezelor cu subiect unic fara consultarea federatiilor sindicale si fara aprobarea ei in Comisia de Dialog Social de la nivelul ministerului, incalcand astfel regulile dialogului social", sustine Marius Nistor. Potrivit art. 18 din document, elevii cu note peste 9,51 nu pot face, practic, contestatii, pentru ca nu pot beneficia de majorarea notei. "In conditiile in care media generala obtinuta la tezele cu subiect unic constituie unul dintre criteriile pentru admiterea in licee si in invatamantul profesional de stat, iar aceasta medie se calculeaza ca medie aritmetica, cu doua zecimale, fara rotunjire, din notele obtinute la tezele cu subiect unic conform Ordinului nr. 1868/2007, foarte multi elevi vor fi in imposibilitatea de a frecventa cursurile unui liceu pe care il doresc si la care au dreptul. Pentru ca specialistilor din minister nu le pasa ca intr-un interval de 49 de sutimi se pot afla si 100 de candidati", ne-a mai spus Nistor.In caz de esecReprezentanta ISMB ne-a mai spus ca in caz ca tinerii nu promoveaza nici aceasta ultima sesiune a Testelor Nationale, copiii pot continua fara probleme sa studieze la SAM-urile unde sunt inscrisi, pentru ca nu pot ramane in afara scolarizarii. "Am inteles insa ca exista posibilitatea ca ei, chiar daca nu au obtinut nota 5 la toate obiectele, sa poata intra la liceu. Exista o formula de admitere, care se va transmite ulterior inspectoratelor, de catre Ministerul Educatiei, care sa le permita acestora accesul la liceu. Normal ca va fi in functie de nota - in cele din urma -, dar si de diferentele pe care le vor da si, sigur, de locurile existente in licee. Pana la urma e important ca ei sa vina la examen, apoi sa promoveze si, in cele din urma, sa obtina note suficient de mari, care sa le permita accesul. Dar in acelasi timp, chiar si in situatia nepromovarii, ei au sansa de a se intoarce la SAM. Din cate am inteles, in zilele urmatoare vom primi date noi de la minister, privind posibilitatea ca acestia sa intre chiar la liceu. Se va realiza un program computerizat al admiterii, iar baza o va constitui situatia la aceste teste", ne-a precizat Mateiciuc. 
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Functionarii publici cer un salariu de 500 de euro in 2008 

Presedintele Uniunii Sindicatelor Functionarilor Publici „Forta Legii“, Ringo Damureanu, a declarat ieri ca, în cazul în care Guvernul nu majoreaza salariul functionarilor publici, acestia vor bloca alegerile locale. Damureanu a precizat ca sindicalistii propun o crestere a salariului minim pentru functionarii publici la 500 de euro pe luna. „Guvernul României nu a reglementat niciun act pentru majorarea salariilor functionarilor publici. Astfel, functionarii risca sa ramâna cu aceleasi salarii în 2008 sau chiar sa scada. În luna februarie va avea loc o întrunire a sindicatelor, iar daca nu se va rezolva nimic, intentionam sa blocam alegerile din primavara. În momentul de fata, salariul minim pentru functionarii publici este egal cu un salariu minim pe economie. Pe de alta parte, în sectorul privat, potrivit Codului muncii, un angajat din sectorul privat are un salariu minim de 880 de lei“, a mai afirmat Ringo Damureanu.
 GANDUL

Pensiile private fac scandal legislativ

Statul a obligat milioane de tineri să se înscrie la un fond de pensii private, prin urmare tot statul trebuie să-i asigure pe oameni că nu îşi vor pierde banii. Cum se poate face acest lucru? Prin modificarea legii. Mai multe organizaţii au solicitat guvernului să introducă în Legea pensiilor private obligatorii garanţii pentru un randament minim al fondurilor. Printre solicitanţi - Societatea Academică din România, Acade­mia de Advocacy, Grupul de Economie Aplicată, Confederaţia Patronală a Industriilor, Serviciilor şi Comerţului, Blocul Naţional Sindical şi Cartel Alfa. 

Poziţia Comisiei de Supraveghere a Pen­siilor Private este următoarea: „Legislaţia privind pensiile private obligatorii nu se schimbă aşa uşor, peste noapte. Iniţiatorul este Ministerul Muncii, dar orice modificare este mai întâi supusă dezbaterii publice. Aşa că nu vor exista modificări în viitorul apropiat”. Declaraţia aparţine preşedintelui comisiei, Mircea Oancea, şi a fost făcută cu o săptămână înainte de încheierea campaniei de aderare la un fond.

Garanţii cerute: banii depuşi + inflaţia

Actuala Lege a pensiilor private obligatorii (L.411/2004) asigură contribuabilii că, la sfârşitul peri­oadei de cotizare, vor primi doar banii depuşi, minus comisioanele de administrare. Dar 10 lei depuşi acum, peste 20 de ani, nu vor mai avea aceeaşi valoare ca atunci când au fost depuşi la fondul de pensii. Argumentele nu sunt o noutate, Cartelul Alfa şi BNS le-au adus drept critici la adresa pensiilor private obligatorii încă de la adoptarea legii. 

Apoi, cu puţin timp înainte de începerea campaniei de aderare şi pe toată perioada acesteia, sindicaliştii nu au mai protestat. În ceea ce priveşte celelalte organizaţii din „lumea” patronatelor, este pentru prima dată când acestea critică dur Legea pensiilor private obligatorii. Nu este clar de ce au aşteptat atât şi nu au cerut Guvernului modificarea legii încă de la adoptare, dar “luminarea” târzie a stârnit proteste din partea administratorilor fondurilor de pensii. Aceştia spun că nu este firesc să schimbi regulile jocului după ce acesta a început.

Daune cerute de fonduri: banii investiţi până acum

Administratorii susţin că au investit, de bună-credinţă şi în respectul legii, milioane de euro în atragerea românilor la fondurile private obligatorii şi organizarea procesului de gestionare a contribuţiilor. Orice modificare a legii le va da peste cap planurile de investiţii şi îi va face să se considere îndreptăţiţi să ceară despăgubiri. În ceea ce priveşte chestiunea teoretică a unui randament minim garantat, Asociaţia pentru Pensiile Administrate Privat din România (APAPR) informează că în Europa sunt două tipuri de pensii administrate privat: sistemul de tip beneficii definite - nu impune nici o limitare privind comisioanele percepute de administrator şi structura de active în care sunt investiţi banii participanţilor - şi sistemul de tip contribuţii definite. 

Cum Legea pensiilor private obligatorii de la noi impune bareme maximale pentru comisoane şi stabileşte strict nivelul contribuţiilor, admi­nistratorii susţin că un nivel minim garantat al randamentului egal cu rata inflaţiei presupune costuri suplimentare care nu pot fi suportate. APAPR dă exemplul Sloveniei, în care randamentul minim al pensiilor private este garantat, dar este stabilit la 40% din randamentul titlurilor de stat (deci cu mult sub rata inflaţiei), comisioanele sunt de trei ori mai mari decât în România, iar contribuţia medie la fondurile private de pensii este de cinci ori mai mare decât cea din România. 

Autorităţile cred că nu e nici o grabă

Încercând să împace şi capra, şi varza, preşedintele Comisiei de Supraveghere a Pensiilor Private recunoaşte că este nevoie de reguli mai clare privind beneficiile celor care au depus bani la pensii private obligatorii, dar nu este nici un motiv de grabă. El ne-a declarat că normele care vor completa Legea pensiilor private obligatorii vor fi adoptate după îndelungi dezbateri publice menite să găsească cea mai bună şi mai realistă formulă. „Deocamdată, legea prevede că fondurile care se vor situa sub randamentul pieţei vor fi eliminate. Rămâne de văzut cum este cel mai bine să calculăm randamentul mediu – ca o medie ponderată sau ca o medie simplă. 

Ar mai fi şi alte soluţii, de pildă să stabilim un randament minim egal cu rata inflaţiei în Uniunea Europenă pentru că investiţiile pot fi făcute oriunde în acest spaţiu, şi multe altele. Orice garanţie suplimentară impune însă costuri suplimentare pe care tot contribuabilii le vor suporta şi care vor reduce, în final, beneficiile”, ne-a declarat Mircea Oancea. Este limpede că cearta de acum nu va da răspuns imediat la întrebarea „Ce câştig dacă depun bani la un fond de pensii privat?” şi, mai rău, arată că milioane de români s-au înscris, de bunăvoie sau obligaţi, la un sistem pe care nu-l cunosc, atraşi de notorietatea firmelor de pe piaţă, şi nu de garanţiile pe care sistemul îl oferă. Caterina NICOLAE

ROMANIA LIBERA

Sindicalistii cer modificarea legii pensiilor private

 Urmariti opiniile lui Liviu Voinea, dar si ale lui Radu Vasilescu, despre administrarea fondurilor care se vor strangeRl online

Cu patru zile inainte de a expira termenul limita la care romanii cu varste pana in 35 de ani isi pot alege fondul de pensii privat obligatoriu, a izbucnit un nou scandal. Sindicatele, patronatele, dar si reprezentantii societatii civile cer modificarea legii pensiilor private obligatorii, anunta Realitatea TV. Reprezentantii fondurilor de pensii nu sunt de acord cu modificarea legii si au pregatit deja o plangere catre Comisia Europeana.

Sindicalistii cer sa fie eliminat riscul ca cineva sa primeasca la pensie mai putini bani decat a depus de-a lungul mai multor ani. Reprezentantii sindicatelor si cei ai societatii civile sustin ca persoanei care plateste la pensia obligatorie 10 lei, i se garanteaza ca peste 30 de ani va primi inapoi tot 10 lei, minus comisionul de administrare. In aceste conditii, sindicalistii spun ca banii nu vor mai avea aceeasi valoare, si romanii care vor cotiza ani in sir la fondurile de pensii vor avea de pierdut.

Reprezentantii fondurilor de pensii private sustin ca nu li se pare corect ca legea sa fie schimbata din moment ce, initial, toata lumea a fost de acord cu forma adoptata si campania de inscriere la pensiile private a fost demarata.

Pentru a aplana conflictul dintre sindicalisti si reprezentantii fondurilor de pensii, conducerea Ministerului Muncii va analiza propunerile celor doua parti si va lua o decizie.

Campania de aderare la un fond de pensii private obligatorii se va incheia pe 17 ianuarie. Pana in prezent, la fondurile de pensii s-au inscris 1,9 milioane de romani din 2,6 milioane, cat estimeaza ca ar trebui sa se inscrie Comisia de Supraveghere a Pensiilor Private. Legea prevede ca cei care nu au optat pentru o societate vor fi distribuiti aleatoriu de catre Casa Nationala de Pensii. 
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