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STIREA ZILEI
Din cauza indemnizaţiilor prea mici, Dăscălii-sindicalişti de la „Spiru Haret” refuză să meargă la bac

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL (14 – 15 IUNIE)
Liceele din Capitală, luate cu asalt de provinciali

Până acum, peste 3.000 de elevi din toată ţara şi-au depus dosarele la centrul de înscriere din Bucureşti deschis pentru copiii din provincie, la Şcoala Sfinţii Voievozi. „Îi sfătuim pe elevi şi pe părinţi să nu se grăbească. 

Nu este nevoie să vină de la primele ore ale dimineţii, să stea nopţile şi să aştepte la coadă, pentru că au timp suficient", a declarat Mihaela Florescu, inspectorul şcolar general adjunct. 

Din centralizarea făcută de Ministerul Educaţiei reiese că până acum niciun elev înscris în Capitală nu a avut media zece. În total, sunt înregistraţi 12.550 elevi de elevi în clasele a VIII-a ale şcolilor din Capitală. 

Dintre aceştia, foarte mulţi au note peste 9. Astfel, 1.088 au medii cuprinse între 9,5 şi 9,98, iar 1.740 între 9 şi 9,49. 

Academia desfiinţează învăţământul liceal 

În timp ce ministerul susţine că subiectele de la proba orală de limba şi literatura română sunt în regulă, academicienii califică drept inadmisibilă scoaterea autorilor clasici din programă în favoarea unor necunoscuţi. 

„E puţin ciudat să includem la bacalaureat subiecte din Ghidul Consiliului European sau din discursurile lui Jonathan Scheele", spune Ion Haiduc, preşedintele Academiei Române. 

Anul trecut, 40 de matematicieni de renume trăgeau un semnal de alarmă în privinţa programei stufoase de matematică din liceu. „Nu trebuie să se confunde examenul de bacalaureat cu olimpiadele de matematici", se preciza în scrisoare. 

La opt luni de la semnalarea acestor probleme, nu s-a schimbat nimic. „Scrisoarea a fost trimisă la preşedinţie, la Ministerul Educaţiei, dar nu a avut niciun efect", ne-a spus Marius Iosifescu, vicepreşedinte al Academiei Române. „Ne-am gândit să o retrimitem viitorului guvern". 

SCRISOARE DESCHISĂ CĂTRE PREŞEDINŢIA ROMÂNIEI 

Stimate Domnule Preşedinte, 

Subsemnaţii, membri ai Academiei Române, profesori universitari, cercetatori, profesori de liceu, 

constatăm cu îngrijorare deteriorarea situaţiei învăţământului matematic în liceele româneşti, ca urmare a unui proces continuu de modificare incoerenta si de supraîncărcare a programelor. Aceasta supraincarcare este rezultatul atat al reducerii, fata de acum 15-20 de ani, a numarului de ore acordat cursurilor de matematica, cat si al introducerii de capitole de matematici abstracte, care sunt cu mult deasupra posibilităţii de înţelegere şi de asimilare ale elevului mediu. Unele dintre aceste capitole nu sunt necesare nici la universităţile tehnice. Ele sunt studiate doar la cursurile speciale, la facultăţile de matematica. 

În cele ce urmează vom analiza următoarele probleme legate de învăţământul matematicii din licee: 

1. Examenul de bacalaureat; 

2. Programele analitice; 

3. Manualele de matematica; 

4. Validarea manualelor; 

5. Formalismul matematic, notaţiile şi denumirile. 

1. EXAMENUL DE BACALAUREAT 

Începem cu examenul de bacalaureat, pentru că nivelul ridicat al acestui examen condiţionează şi nivelul manualelor. 

Regretatul academician Grigore Moisil spunea, pe bună dreptate, că la un examen, elevul trebuie să ştie să reproducă ceea ce i s-a predat la curs. În starea de stres de la examen, nu se poate pretinde elevului să fie creator. 

În ultimii ani, examenul de bacalaureat a avut un nivel inadmisibil de ridicat, depăşind cu mult conţinutul programelor analitice. 

Mai grav, pentru anul şcolar 2006/2007 s-a luat decizia rău inspirată să se publice o listă de 100 de variante de subiecte de matematică, din care s-a extras o variantă în ziua examenului de bacalaureat. Publicarea acestei liste pe site-ul MECT a bulversat întregul program şcolar al claselor terminale, deoarece profesorii şi elevii s-au concentrat exclusiv asupra soluţionării celor 400 de probleme (care alcătuiesc cele 100 de variante de subiecte). 

Cum rezolvarea unei singure variante necesită circa 3 ore, rezultă că profesorii şi elevii ar trebui să aibă la dispoziţie cel puţin 300 de ore, ceea ce depăşeşte cu mult volumul de timp alocat matematicii în clasa a XII-a. 

Unele probleme sunt atât de grele, încât nici membrii comisiei care le-au propus, n-ar fi în stare să le rezolve, dacă n-ar fi văzut dinainte soluţia (a se vedea varianta 81, subiectul IV). 

Acest sistem de bacalaureat accentuează fenomenul meditaţiilor, precum şi învăţatul mecanic. 

În ultimii ani, gradul de dificultate a crescut constant, în mare parte prin depăşirea conţinutului programelor analitice, ele însele exagerat de încărcate. Procentul de reuşiţi la bacalaureat s-a menţinut însă constant, prin două fenomene: în primul rând prin acordarea de puncte multe la chestiunile simple, de rutină, şi acordarea de puncte puţine pentru chestiunile grele; în al doilea rând, prin fraudarea examenului de către cadrele didactice şi de către elevi. 

Cercetând site-ul MECT pentru a vedea cine sunt responsabili pentru concepţia bacalaureatului 2007, am aflat despre Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare a Învăţământului pre-universitar, care şi-a ales ca moto; „Prin noi îţi demonstrezi competenţele". Comentariile sunt de prisos. 

Nu trebuie să se confunde examenul de bacalaureat cu olimpiadele de matematica. Mai ales, nu trebuie să se uite că majoritatea elevilor nu vor deveni matematicieni; iar dintre aceea care vor studia totuşi matematica, foarte putini vor deveni cercetători. 

În viitor, comisia pentru probleme de bacalaureat trebuie să se limiteze strict la conţinutul programelor analitice şi să aleagă probleme realiste, la nivelul elevului mediu. 

Aceasta comisie trebuie să conţină atat cadre universitare, cat si profesori de liceu, care ştiu mai bine ce este potrivit şi ce nu este potrivit pentru elevul mediu. 

Ar trebui ca această comisie să studieze nivelul realist al problemelor de bacalaureat din alte ţări, şi în primul rând din Franţa (a se vedea, de exemplu, culegerea de probleme de bacalaureat „BAC Terminale S, entrainement" de Philippe Angot şi Francois Dubois, editura Hachette, Paris). 

2. PROGRAMELE ANALITICE DE MATEMATICA 

Programele actuale, aşa cum au fost publicate, conţin o parte aşa zis explicativă, care este o poliloghie din care nu se înţelege nimic. Această parte justificativă foloseşte termeni tehnici fără conţinut şi este complet nenecesară. De exemplu, din cele 7 pagini ale programei pentru clasa a XII-a, doar mai puţin de o pagină conţine programa propriu-zisă; restul de 6 pagini este poliloghie. Ar fi suficient să se dea numai conţinutul programelor analitice, fără nici o explicaţie suplimentară. 

Programele de matematica sunt extrem de încărcate şi nerealiste. 

Trebuie să spunem deschis că unele cadre universitare din comisia de programe, printr-o „deformare profesională", au căutat şi au reuşit să includă în programe, capitole din specialitatea lor, chiar la nivelul facultăţii de matematică, iar profesorii de liceu din comisie nu au avut tăria să se opună. Asemenea capitole nu sunt necesare nici la universităţile tehnice, şi cu atât mai mult nu sunt necesare în liceu. Iată doar câteva exemple: 

La clasa a IX-a, un capitol de Logică Matematică. La clasa a XI-a, capitolul de algebră dedicat sistemelor de ecuaţii liniare conţine o prezentare a studiului matricelor într-un mod atât de complet, încât nici la facultatea de matematică nu mai rămâne mare lucru de spus în plus. Studiul sistemelor de ecuaţii lineare trebuie limitat la strictul necesar, când numărul de ecuaţii este egal cu numărul necunoscutelor, şi atunci matricele nu mai sunt necesare, ci doar determinanţii. În sfârşit, la clasa a XII-a, capitolul de algebră abstractă este prezentat la nivelul de abstractizare şi completitudine de la facultăţile de matematici. Nici acest capitol nu este necesar la universităţile tehnice. 

Unele noţiuni ca şirurile, funcţiile, mulţimea R a numerelor reale, apar în programele a trei clase, IX, X, şi XI, şi la fiecare dintre aceste trei clase, autorii se considera îndreptăţiţi, chiar obligaţi, să facă o prezentare completă. Programa trebuie să delimiteze precis ce şi cât trebuie prezentat la fiecare clasă. 

Multi profesori considera ca a fost o greseala scoaterea din programe a geometriei sintetice si inlocuirea ei cu calculul cectorial. 

Se impune imperios ca programele de matematici să fie complet revizuite, iar comisia pentru programe să conţină, pe lângă cadre universitare, şi profesori de liceu care ştiu mai bine ce trebuie şi ce nu trebuie să conţină programele, şi care să aibă tăria să-şi exprime şi să-şi susţină părerile. 

Este de asemenea imperios necesar ca această comisie de programe să studieze şi programele de matematică de liceu din alte ţări şi în primul rând din Franţa, de la care întotdeauna am avut de învăţat. 

Dacă în trecut comisia de programe ar fi consultat programele din Franţa, nu s-ar fi ajuns la exagerările de acum de la noi. 

Nu trebuie pierdut din vedere că programele de matematică trebuie să fie realiste şi să aibă în vedere nivelul majorităţii elevilor, nu al elitelor, care vor avea ocazia să aprofundeze studiul matematicii la facultate. 

3. MANUALELE 

Autorii manualelor de matematica de liceu supralicitează programele analitice, care, ele însele, sunt deja exagerat de încărcate. Manualele prezintă material în plus faţă de programe, la un nivel excesiv de riguros şi complet, folosind un formalism matematic excesiv şi nenecesar. 

Vina pentru aceasta situaţie o poartă în parte comisia de validare a manualelor, care validează acele manuale care sunt mai „complete" adică mai complicate. Conştienţi de criteriile de validare ale comisiei şi în situaţia de competiţie dintre autorii de manuale, fiecare autor vrea să arate cât de mult ştie el. 

Un alt motiv pentru supraîncărcarea manualelor, mărturisit de unii autori, este examenul de bacalaureat. Din dorinţa de a pregăti cât mai bine elevii lor pentru bacalaureat, profesorii de liceu nu adoptă un manual care este prea „simplu" şi care nu este la nivelul problemelor de bacalaureat. 

Unele manuale au un nivel atât de ridicat, încât pot fi folosite ca manuale pentru universităţile tehnice, iar unele capitole pot fi folosite chiar pentru facultăţile de matematica. 

Manualele trebuie să se limiteze cu stricteţe la materialul prevăzut de programe, să folosească un limbaj simplu, concis, corect şi complet, să nu exagereze în folosirea formalismului matematic mai mult decât este necesar, ci, mai degrabă, să înlocuiască cât mai mult posibil formalismul matematic prin cuvinte. In privinta inlocuirii formalismului matematic prin cuvinte, autorii pot lua ca exemplu pe unul din cei mai renumiti matematicieni francezi, N. Bourbaki, Theorie des Ensembles, Fascicule des Resultats, Hermann, Paris. 

Autorii trebuie să evite folosirea unor noţiuni absolut nenecesare la nivelul liceelor, ca, de exemplu, punctele de acumulare, marginile unei mulţimi, funcţii definite pe alte domenii decât reuniuni de intervale (pentru un interval neredus la un punct, orice punct este punct de acumulare şi deci nu este nevoie de introdus o noţiune în plus), folosirea şirurilor pentru studiul progresiilor, care sunt finite, polinoame în nedeterminata X în studiul funcţiilor polinomiale (funcţiile polinomiale ar trebui numite, simplu, polinoame), elemente de logica matematică etc. 

4. COMISIA DE VALIDARE A MANUALELOR 

Membrii comisiei de evaluare trebuie să nu piardă din vedere că manualele trebuie să se adreseze elevului mediu, să fie scrise astfel încât să poată fi înţelese şi asimilate de elevul mediu. 

De aceea, comisia trebuie să evalueze manualele în primul rând după simplitatea şi precizia exprimării în prezentarea materialului prevăzut de programe, fără formalism matematic mai mult decât este strict necesar. 

Comisia de validare trebuie să se întrunească în fiecare an, dacă este necesar, pentru că în fiecare an pot apărea manuale demne de a fi validate. Acum, aceasta comisie se întruneşte odată la 4-5 ani, când se schimbă programa analitică şi apar noi manuale. 

Aceasta comisie trebuie să conţină atat cadre universitare, care trebuie sa verifice corectitudinea materialului prezentat in manuale, cat şi profesori de liceu, care ştiu din experienţa proprie ce se poate şi ce nu se poate preda pentru elevul mediu. 

5. FORMALISMUL MATEMATIC, NOTAŢIILE ŞI DENUMIRILE 

Există simultan foarte multe manuale (peste 10 pentru fiecare clasă). Diferite manuale folosesc notaţii, denumiri şi definiţii diferite, care nu sunt totdeauna echivalente. 

De exemplu, semnul de incluziune apare scris diferit în diversele manuale şi are semnificaţii diferite. Vecinătăţile unui punct trebuie definite ca fiind intervalele deschise care conţin punctul. De altfel de vecinătăţi nu este nevoie la acest nivel. Într-adevăr, în definiţia limitelor sunt folosite numai vecinătăţile de genul interval deschis. Punctul de inflexiune are definiţii diferite în diverse manuale. 

Aceasta face ca la examene, elevii să dea răspunsuri diferite, în funcţie de manualul după care s-au pregătit. 

La geometrie lucrurile stau şi mai prost decât la algebră sau analiză. Elevii sunt complet derutaţi. Segmentul AB se notează [AB], (segment închis), sau (AB), (segment deschis), alteori pur şi simplu AB. Lungimea segmentului s-a notat în urmă cu câţiva ani cu AB (cu bara deasupra), cu ||AB|| sau cu |AB|. Acum se notează AB. 

Pe de alta parte, unii autori isi iau libertatea dea inventa o multime de denumiri personale, chiar pentru notiuni elementare. De exemplu: functii definite in mod sintetic, functii definite analitic (in loc de functii definite prin formule), functii multiforme (pentru functii definite pe o reuniune de intervale, prin formule diferite pentru fiecare interval). Mai grav este faptul ca autorii nu au cunostinta de faptul ca denumirile de functie analitica si finctie multiforma sunt deja consacrate pentru clase de functii foarte importante, nu pentru functiile mentionate de autori. In acest fel, aceeasi denumire este folosita pentru notiuni total diferite, ceeace creiaza confuzie. 

Unii autori, chiar la clasa a IX-a, expun sub forma de definitii sau teoreme o multime de proprietati elementare, care incarca expunerea si care pot fi mentionate fara aceasta complicatie. 

Pentru o funcţie, mulţimea valorilor f(A) este notată, în mod impropriu, Im f (în loc de f(A) ), şi este numită, în mod impropriu, imaginea lui f (în loc de imaginea lui A prin f, cum ar trebui să fie, consistent cu celelalte definiţii şi notaţii). 

Se foloseşte în mod excesiv, unde trebuie şi unde nu trebuie, scrierea formală a unei funcţii. Dar de cele mai multe ori, A şi B sunt mulţimi de numere reale, iar f este o funcţie elementară. Pentru aceste funcţii nu mai este nevoie de specificat de fiecare dată domeniul de definiţie, care a fost precizat de la început, când au fost definite funcţiile elementare. Este suficient să se spună: fie funcţia reală f(x) = 2x+3, sau, fie polinomul f(x) = 2x+3. 

Numerele complexe sunt definite axiomatic, foarte complicat, în loc să fie definite, simplu, în mod clasic, a+bi. 

Aproape unanim în lumea matematică, in afara de Franta, mulţimea numerelor naturale este mulţimea {1,2,3,…} şi este notată cu N. Numărul 0 nu este considerat număr natural. Notaţiile N*, Z*, Q*, R* sunt nenecesare. 

Şirurile trebuie considerate ca funcţii definite pe mulţimea N a numerelor naturale (şi nu pe mulţimea Nk sau N-A). 

Vectorul este de asemenea definit foarte complicat, în loc să fie definit ca un segment orientat (sau ca o ţepuşă, cum spunea profesorul Grigore Moisil). 

Reprezentarea numerelor pe dreaptă este făcută în mod complicat şi nenatural. Ca să folosim o expresie tot a profesorului Grigore Moisil, „este ca şi când te-ai scărpina cu mâna dreaptă la urechea stângă". 

Cele de mai sus impun formarea unei comisii care să unifice notaţiile, denumirile şi definiţiile, şi care să devină obligatorii pentru toţi autorii de manuale. 

Comisia aceasta trebuie formata in special din cadre universitare, specialisti in Analiza, Algebra, Geometrie, Probabilitati, etc., si să lucreze în strânsă legătură cu comisia pentru programe analitice. Pentru Analiza Matematica pot fi folosite notatiile si definitiile din: Dictionar de Analiza Matematica, Editura Stiintifica si Enciclopedica, Bucuresti 1989, si Manual de Analiza Matematica de Miron Nicolescu et al., Editura Pedagogica si Didactica, Bucuresti 1962. 

În concluzie, sugerăm următoarele: 

1. Revizuirea şi simplificarea programelor analitice de matematici, astfel încât să se adreseze elevului mediu. 

2. Formarea unei comisii pentru unificarea notaţiilor, denumirilor şi definiţiilor. 

3. Adoptarea de către comisia de validare a manualelor, a unor criterii de apreciere a manualelor, ca, de exemplu, stil simplu, concis, corect şi complet şi reducerea formalismului matematic la strictul necesar. 

4. Comisia de bacalaureat să aleagă probleme la nivelul elevului mediu. 

5. Comisiile trebuie neapărat să studieze programele analitice şi manualele de matematici de liceu din alte ţări, în special din Franţa. 

6. Înainte de a fi adoptate, programele analitice să fie supuse spre dezbatere comunităţii matematice. 

Sperăm că demersul nostru va fi util pentru îmbunătăţirea învăţământului matematic în liceele româneşti. 

Vă rugăm să primiţi, Domnule Preşedinte, asigurarea întregii noastre stime. 

Academician Marius Iosifescu, Vicepreşedinte al Academiei Române 

Academician Romulus Cristescu, Preşedintele Secţiei de Matematică a Academiei Române 

Academician Viorel Barbu, Preşedintele Filialei Iaşi a Academiei Române 

Academician Nicolae Cristescu 

Academician Solomon Marcus 

Academician Radu Miron 

Prof. dr. Petre Mocanu, Membru Corespondent al Academiei 

Prof. dr. Constantin Corduneanu, Membru Corespondent al Academiei 

Prof. dr. Constantin Năstăsescu, Membru Corespondent al Academiei. 

Prof. dr. Nicolae Dinculeanu, University of Florida, USA, Membru de Onoare al Academiei Române 

Prof. dr. Dimitrie D. Stancu, Universitatea Babeş-Bolyai, Cluj-Napoca, Membru de Onoare al Academiei 

Prof. Dr. Ion Tomescu. Membru Corespondent al Academiei 

Prof. Dr. Vasile Brânzănesu, Director al Institutului de Matematică al Academiei 

Prof. Dr. Virgil Căzănescu, Universitatea Bucureşti. 

Dr. Gabriela Marinoschi, Secretar Ştiinţific, Secţia de Matematica a Academiei. 

Prof. dr. Constantin Niculescu, Universitatea Craiova 

Prof. Dr. Vasile Oproiu, Universitatea Al. I. Cuza, Iaşi 

Prof. Dr. Nicolae Popa, Universitatea Bucureşti 

Prof. Dr. Radu Precup, Director Departamentul de Matematici Aplicate, Universitatea Babeş-Bolyai, Cluj-Napoca 

Prof. Dr. Tiberiu Postelnicu, Institutul de Statistică Matematică şi Matematici Aplicate al Academiei 

Prof. Dr. Dragos Vaida, Universitatea Bucureşti 

Conf. Dr. Mircea Becheanu, Universitatea Bucureşti, Prim Vice Preşedinte al Societăţii de Ştiinţe Matematice din România. 

Conf. Dr. Andrei Vernescu, Universitatea Valahia, Targovişte. 

Prof. Liliana Niculescu, Liceul Carol Craiova 

Prof. Georgiana Arion, Gr. Şc. de Construcţii A. Saligny, Bucureşti 

Prof. Nicolae Bişboacă, C. N. Horia, Cloşca şi Crişan, Alba Iulia 

Prof. Angelica Cioran, C. N. Daniel Popovici Barcianu, Sibiu 

Prof. Doina Cremenescu, Gr. Şc. Mihai Bravu, Bucureşti 

Prof. Maria Dan, Gr. Şc. de Construcţii A. Saligny, Bucureşti 

Prof. Gabriela Dăneţ, C. N. I. L. Caragiale, Bucureşti 

Prof. Anca Demşorean, C. N. Cantemir Vodă, Bucureşti 

Prof. Angela-Elena Enescu, Col. Ec. A. D. Xenopol, Bucureşti 

Prof. Dorin Gogulescu, Lic. Teor. D. Bolintineanu, Bucureşti 

Prof. Cristina Iancu, inspector şcolar de matematicu a, I. S. M. B. 

Prof. Dorin Mărghidanu, C. N. Al. I. Cuza, Corabia 

Prof. Marius Mâinea, C. N. V. Streinu, Găeşti 

Prof. dr. Neculai I. Nediţă 

Prof. Ana-Maria Petriceanu, Lic. Teor. Al. I. Cuza, Bucureşti 

Prof. Elena Popescu, Gr. Şc. de Aeronautică, Bucureşti 

Prof. Maria Popescu, Şcoala Centrală, Bucureşti 

Prof. Elena Şerban, Gr. Şc. de Construcţii A. Saligny, Bucureşti 

Prof. Virgil Şerban, Liceul Al. I. Cuza, Bucureşti 

BOR: E firesc ca icoanele să rămână

Hotărârea instanţei supreme privind menţinerea icoanelor în şcoli este firească şi în concordanţă cu spiritul european, a declarat, ieri , purtătorul de cuvânt al Patriarhiei, părintele Constantin Stoica. Decizia luată de Înalta Curte este definitivă, iar împotriva ei se pot formula doar extraordinare de atac.  (REDACŢIA)
COTIDIANUL

Grădiniţe de lux fără educatoare

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti a început înscrieri în 6 noi grădiniţe ultramoderne din sectorul 3, deşi nu sunt autorizate şi nu au nici personal didactic.

La gradinita Grupului Scolar "Nichita Stanescu", muncitorii mai au o saptamana sa finalizeze curtea. Primăria Sectorului 3 are în curs de finalizare 6 grădiniţe cu dotări de invidiat în care autorităţile au permis înscrierea a 2.100 de copii, deşi lipsesc şi educatoarele, şi autorizaţiile de funcţionare. Autorizaţiile de funcţionare le dă Agenţia Română pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Preuniversitar (ARACIP), pe baza unui dosar care demonstrează îndeplinirea unor condiţii, iar Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) se ocupă cu angajarea de personal didactic.

„Este adevărat că s-au făcut înscrieri. Noi am făcut adrese către Ministerul Educaţiei să rezerve bani pentru personalul didactic. În vara aceasta vom încerca să angajăm educatori, iar ARACIP va merge să le dea o autorizaţie de funcţionare“, a declarat pentru Cotidianul Marian Banu, inspector de imagine al ISMB. 
Noile grădiniţe au fost proiectate după cele mai moderne cerinţe. Fiecare clădire este dotată cu adăpost de protecţie civilă, bucătărie ultramodernă, călcătorie, sală de sport, sală de festivităţi, cabinet de consiliere destinat educatorilor şi cabinet medical.

„În curtea fiecărei grădiniţe există câte un loc de joacă aprobat ISCIR (n.r. - care respectă normele europene de siguranţă) şi care oferă protecţie de vătămare. Grădiniţele au fost finalizate şi predate la cheie Inspectoratului Şcolar“, ne-a declarat Sebastian Stan, directorul de investiţii din cadrul Primăriei Sectorului 3. 

Un raid pe la câteva dintre cele 6 noi grădiniţe arată că înscrierile au început să se facă înainte ca acestea să fie finalizate. La Grupul Şcolar „Nichita Stănescu“ muncitorii lucrau de zor la noua clădire. Vineri tasau pământul din curte, pentru a amenaja spaţii verzi. Muncitorii ne-au mărturisit că li s-a spus că într-o săptămână trebuie finalizate atât curtea, cât şi gardul, urmând să fie adus mobilierul. 

Directoarea Liceului „Dante Alighieri“, Maria Dan, ne-a confirmat că la grădiniţa din incintă s-au făcut 101 înscrieri pe cele 100 de locuri. „Aştept să vină directorul la această grădiniţă, dar avem o problemă cu personalul. Este bine, totuşi, că lucrurile se fac din mers“, explică directoarea. 

Grădiniţa de lângă Şcoala nr. 199, de pe Bulevardul Nicolae Grigorescu nr. 14, este pregătită să-şi deschidă porţile din toamnă pentru cei mici. Între aleile pietruite au fost plantate şi flori. Momentan este pus lacătul pe poartă, iar Inspectoratul va trebui să găsească educatori. Directoarea şcolii spune că s-a ocupat de înscrieri şi că grădiniţa ţine de ei. „De celelalte demersuri, planul de şcolarizare, de personal didactic, trebuie să se ocupe Inspectoratul Şcolar. Oricum, de la 1 septembrie vor intra în circuitul normal“, a spus Elena Petrescu, directoarea Şcolii nr. 199, în cadrul căreia se află grădiniţa. 

Reprezentanţii ARACIP susţin că aceste grădiniţe nu există până când nu sunt autorizate de Agenţie, adică nu au bază legală să facă înscrieri. Chiar dacă este construită în curtea şcolii, instituţia oricum trebuie să ceară autorizaţia. „Nu s-a făcut nici o solicitare până acum. Noi ştim de ele şi sunt probleme de personal. Directorul trebuie să fie titular, iar iniţiatorii solicitării să facă angajamente cum că au educatori care vor veni să se angajeze.

Dacă se face o solicitare în regim de urgenţă, în două săptămâni putem propune un ordin de ministru. Documentaţia şi planul managerial se pot rezolva în timp, dar încadrarea personalului, dotările materiale sunt obligatorii“, a declarat Şerban Iosifescu, preşedintele Agenţiei. 

Criză de locuri în Capitală 

În Bucureşti sunt 28.271 de locuri disponibile în grădiniţe şi 38.301 solicitări. Una dintre explicaţii ar fi aceea că oraşele mari, cum e Capitala, nu sunt doar reşedinţe, ci şi zone de tranzit pentru familiile venite din provincie. Potrivit reprezentanţilor ISMB, o explicaţie ar fi că părinţii sunt tentaţi să-şi trimită copiii doar în câteva dintre unităţile de învăţământ preuniversitar, pe motivele că au auzit că acolo sunt grădiniţe bune, educatoarea este foarte bine pregătită, se studiază o limbă străină, ori că le place cum arată clădirea. În asemenea situaţii nu prevalează criteriul principal de selecţie, şi anume proximitatea. În restul ţării numărul locurilor în grădiniţe este cu doar 7.796 mai mare decât cel al copiilor înscrişi. (IULIANA GĂTEJ)

CRONICA ROMÂNĂ

Elevi romani, premiati in SUA 

Cei sase elevi castigatori ai concursului NASA au plecat, sambata, in Statele Unite pentru a intra in posesia premiului, informeaza Rompres. Din program fac parte prezentarea proiectului de cercetare “Dacia’s”, care le-a adus marele premiu, in fata unei comisii, dar si vizitarea Centrului Spatial NASA. Elevii, care sunt insotiti de profesorul coordonator Ion Bararu, vor petrece in SUA o saptamana, intoarcerea fiind programata pentru 22 iunie. Cei sase elevi din Constanta au intrat in competitie cu alte echipe din 11 tari si zece state. Tema traditionalei competitii internationale o constituie realizarea designului unei statii spatiale locuite permanent de oameni, un prim pas al actiunii de colonizare a spatiului. Castigatorii “NASA Space Settlement Design Contest” au plecat sambata in zori de pe Aeroportul Otopeni Henri Coanda. (redacţia)

Traditia rromilor, mai presus de educatie?

“Invatamantul este un lucru important cand se vorbeste de drepturile omului si mai ales de copii”, declara Edmond McLoughney, reprezentantul UNICEF in Romania, citat de Rompres. Traditia si obiceiurile pentru tigani, continua sa fie mai presus de educatie, scolarizare. Pentru ca au o istorie si o limba scrisa (nu doar vorbita!), copiilor rromi li s-a dat dreptul de a studia in limba materna. Cu toate aceste eforturi de integrare, locurile alocate in scoli acestei minoritati raman neocupate. Se pare ca, deocamdata, majoritatea parintilor de etnie rroma prefera sa-si educe acasa copiii si nu sa-i trimita la scoala. Acest fapt se vede prin ponderea lor scazuta de la inscrierea la gradinita si pana la terminarea liceului. De exemplu, in Teleorman, pentru anul scolar 2008/2009, au fost rezervate 250 de locuri in licee si colegii, special pentru absolventii rromi de clasa a VIII-a. Dintre acestea, doar 23 au fost ocupate de copiii rromi, din opt localitati (Rosiorii de Vede, Alexandria, Zimnicea, Contesti, Botoroaga, Cervenia, Piatra, si Marzanesti), au ales sa-si continue studiile la un liceu. Cati din acestia vor vrea sau vor putea sa fie admisi mai departe in invatamantul superior? Poate niciunul... Pana atunci, studentilor la Medicina si medicilor rezidenti de etnie rroma, li se ofera burse academice, in urma programului “Burse medicale pentru rromi. Leadership in sanatate: o generatie de profesionisti in domeniul sanatatii”, derulat de “Roma Education Fund”, in parteneriat cu Open Society Institute. Proiectul pleaca de la premisa ca accesul dificil la serviciile de sanatate, este una dintre problemele fundamentale cu care se confrunta rromii. “Astazi, cand voi fi presedinte, vreau sa rezolv probleme legate de discriminarea rromilor. Nu o sa fiu un sef dur, ma voi purta frumos cu angajatii”, spune elevul Marius Raducanu, presedinte pentru o zi la Agentia Nationala pentru Romi (ANR). (Georgiana david)

CURENTUL
Repartizarea computerizată la licee bulversează noi generaţii de elevi      

Formularele de înscriere la liceu reflectă probleme de fond extrem de grave. Este concluzia reprezentanţilor Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi. Unii dintre părinţi semnalează că nu e corect ca un copil foarte bun la o anumită materie să nu poată merge la un liceu de specialitate din cauza notelor mai mici la alte materii, pentru că totul se calculează în funcţie de media generală. În plus, reprezentanţii Federaţiei Asociaţiilor de Părinţi consideră că actuala modalitate de calculare a mediei de intrare la liceu încurajează meditaţiile, pentru acei copii care rămân în urmă cu materia la clasă şi nu sunt ajutaţi la ore de profesori să recupereze. 

Părinţii sunt de părere că este o goană după aceste note în 4 ani de zile. În cazul unui copil foarte bun la matematică şi la fizică, deci înclinat spre real, şi care doreşte să meargă într-un liceu de informatică, el nu va avea acces dacă nu are medii foarte mari la absolut toate celelalte materii, timp de 4 ani de zile. E un lucru greu de obţinut şi atunci se recurge la meditaţii şi cel mai grav este când meditaţiile sunt condiţionate. Au fost foarte multe cazuri când copilul era anunţat că va primi notă mare doar dacă vine la meditaţii. Federaţia Asociaţiilor de Părinţi consideră că sistemul admiterii la liceu prin susţinerea unor examene la anumite materii ar fi corect. Şi printre directorii de licee există susţinători ai acestei idei, care au cerut revenirea la vechea modalitate de admitere, cel puţin pentru liceele cu rezultate bune. De ce? Un profesor din Constanţa a punctat faptul că din cauza modului în care se dau notele în şcoala generală, în ultima perioadă a scăzut valoarea elevilor care intră la licee. Pe de altă parte, la liceele de profil tehnologic mai apare o problemă, cea legată de incompatibilitatea cu meseriile disponibile. Este vorba de copiii cu diverse handicapuri pe care, spre exemplu, calculatorul i-a repartizat ca electricieni de înaltă-joasă tensiune. În această situaţie, calculatorul este cel care decide, iar elevul îşi face iluzii. Experienţa trecută a demonstrat de multe ori că sistemul acesta computerizat a repartizat nepotrivit copiii cu diverse handicapuri şi apoi sunt destul de greu de convins un astfel de copil şi familia sa că ar trebui să se transfere în altă parte, la un alt profil. În acest an, circa 215.000 de elevi au la dispoziţie aproape 300.000 de locuri la licee şi şcoli de arte şi meserii.  (CORNELIA POPESCU) 

EVENIMENTUL ZILEI (14 iunie)
Romii aleg liceele vocaţionale şi pe cele economice  

Copiii romi se îndreaptă în special către liceele vocaţionale, unde aleg muzica, şi spre cele economice. 

Aşa rezultă din preferinţele exprimate ieri, în prima zi a sesiunii speciale de înscriere pentru absolvenţii de gimnaziu de etnie romă, organizată la Liceul Bilingv „Miguel de Cervantes“ din Capitală. Elevii care aleg licee vocaţionale sau cu predare într-o limbă modernă trebuie însă să promoveze proba de aptitudini sau de limbă străină, altfel îşi vor pierde locul obţinut. 

Costel Orlando vrea la „Călinescu“ 

Ca să le mai treacă emoţiile, câţiva părinţi se delectau prin curtea şcolii cu muzică de petrecere. Mai preocupaţi, elevii stăteau alături, aşteptându-şi rândul pentru a intra în sală. Şi mai cuminţi erau cei care ajunseseră înăuntru, după ce fuseseră strigaţi în ordinea mediilor. Costel Orlando voia la filologie. La media lui, cu o sutime sub 7, avea şanse mari să ajungă acolo unde dorea: Liceul „George Călinescu“. 

Puţin după ora prânzului, se ocupaseră deja locurile în cele mai multe licee economice: „Virgil Madgearu“, Şcoala Superioară Comercială „N. Kretzulescu“, Colegiul „Hermes“. „Repartizarea se desfăşoară normal, pe baza unui sistem introdus anul trecut. Sunt pregătiţi, am încercat să-i informăm cât mai bine. Fiecare a primit o broşură cu tot ce e de făcut“, a precizat Tecsi Francisc, inspector pentru minorităţi în cadrul Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB). De altfel, desfăşurarea corectă a sesiunii de înscriere a fost urmărită de reprezentanţi ai mai multor organizaţii ale etniei rome. 

Şase elevi cu medii peste 9 

Cea mai mare medie, 9,52, este a unei eleve care va studia la Colegiul Naţional „Sf. Sava“. Alţi cinci copii au medii peste 9. „Interesul nostru este ca niciun copil să nu rămână fără şcoală, indiferent de etnie sau de câţi bani are. Dacă toţi cei prezenţi aici vor urma un liceu, înseamnă că sunt 450 de copii care vor învăţa şi nu vor ajunge în stradă. Trebuie să vedem ce putem face ca ei să continue şi cu o facultate“, a adăugat Tecsi Francisc. 

În total, pe 587 de locuri speciale în liceele bucureştene şi 272 de locuri în şcolile de arte şi meserii s-au înscris 457 de copii romi. Repartizarea a început ieri, la ora 9.00, şi se va încheia astăzi, la prânz. Cei care nu vor reuşi zilele acestea la liceul dorit pot merge la repartizarea computerizată, a asigurat inspectorul. 

LA DOSAR 

Apartenenţa la etnie trebuie dovedită 

Candidaţii la admitere pe unul dintre locurile speciale pentru romi trebuie să prezinte o recomandare scrisă, din partea preşedintelui unei organizaţii a romilor, care să ateste apartenenţa acestora la respectiva etnie. Din dosar mai fac parte cererea de înscriere, o copie legalizată după certificatul de naştere, copia după cartea de identitate, fişa de înscriere, foaia matricolă pentru anii de gimnaziu şi fişa medicală. 

587 de locuri la liceu sunt alocate pentru elevii romi. (vlad odobescu)

EVENIMENTUL ZILEI
Şcoala fără catedre şi restricţii  

Într-o casă din zona Floreasca, elevii studiază cum să-şi sprijine colegii, cum să picteze cu acuarele şi să cânte la flaut şi, nu în ultimul rând, învaţă limba lui Goethe.

Herr Dan îi adună în bănci, pe covor în jurul său sau îi iniţiază în tainele cântatului la flaut. Frau Anne îi întâmpină în fiecare dimineaţă cu o urare de zi bună scrisă cu creta pe tabla neagră, le explică cum se combină culorile, le povesteşte, le citeşte şi îi ascultă. Herr Dan şi Frau Anne sunt învăţători. 

De altfel, toţi dascălii de la Şcoala „Ita Wegman“ - cu predare în limba germană, ca limbă maternă şi intensiv - sunt herr (domn) şi frau (doamnă). În casa prietenoasă, cu parchet din lemn, uşi care se închid cu un scârţâit abia simţit ca în odaia bunicilor, unde copiii poartă papuci de casă, învaţă aproximativ 100 de elevi, în clasele I-VI. 

„Ne dorim să ajungem la liceu“ 

Unitatea de învăţământ de stat, care funcţionează în clădire nouă de anul trecut, a crescut odată cu băiatul cel mare al directoarei şcolii, Manuela Wyneken. Din toamnă se va înfiinţa şi clasa a VII-a, pentru că şi băiatul va merge mai departe la gimnaziu. De fapt, nu este singurul copil pentru care s-a înfiinţat o clasă, iar mai târziu o şcoală. Iniţiativa aparţine câtorva reprezentanţi ai Colegiului de Institutori Waldorf, care şi-au dorit „ceva diferit“ pentru micuţii lor. Astfel, în urmă cu şase ani, a apărut, în cadrul Şcolii nr. 186 „Elena Văcărescu“, din Bucureşti, o clasă I, în alternativa Waldorf, cu predare în limba germană intensiv. 

„Şcoala a apărut dintr-o dorinţă a părinţilor. Întâi s-au adunat părinţii potriviţi, iar apoi am început demersurile la Ministerul Educaţiei. Ne dorim să ajungem în clasa a IX-a şi să solicităm posibilitatea de a organiza şi cursuri liceale“, spune Manuela Wyneken, care este acum managerul şcolii „Ita Wegman“.

Clase cu mochetă şi parchet 

Anul următor a mai fost înfiinţată o clasă I. Pe de altă parte, în timp ce copiii creşteau, se organizau şi clase mai mari. „În 2007, am început demersurile pentru a căpăta statut juridic separat, pentru că am ajuns la concluzia că era foarte greu să ne dezvoltăm în Şcoala nr. 186, care este tradiţională“, îşi aminteşte directorul.

De altfel, ar fi fost destul de dificil pentru copiii de la şcoala cu predare în germană să „crească“ pe holurile unităţii tradiţionale. Asta, pentru că la „Ita Wegman“ clasele nu au catedră, elevii stau şi pe jos, umblă în papuci de casă sau desculţi şi nu se feresc să cânte la flaut, chiar şi în pauze.

„Catedre există doar la clasa a V-a, deşi nu ar trebui nici acolo. Încăperile sunt concepute aşa pentru a nu exista nicio barieră între profesori şi copii“, explică Wyneken. În interiorul fiecărei clase este amenajată masa anotimpurilor, specifică Waldorf, dar numai până la clasa a IV-a. „Noi stăm în bănci când se citeşte şi se scrie. Când se povesteşte ceva nu se stă în bănci, pentru că se consideră că elevii nu se pot concentra suficient. Noi mai stăm şi pe jos. Nu suntem foarte cuminţi“, spune directoarea. 

Secretul spiritului de echipă 

La clasa a III-a, pe pereţi sunt câteva schiţe din fabule, desenate de către copii. De altfel, şi pe tablă sunt numeroase desene colorate. „Pentru noi, tabla este foarte importantă, este ca un alt tablou, de aceea profesorii desenează sau scriu diverse lucruri.“ Un alt aspect important de care se ţine cont la şcoala „Ita Wegman“ este faptul că nu se cultivă concurenţa, dar este important însă spiritul de echipă. 

„E ca şi cum ai spune că mama şi cu tata sunt în concurenţă. Un singur tip de concurenţă cultivăm: fiecare este în competiţie cu el însuşi, spune Manuela Wyneken secretul şcolii pe care o manageriază. De exemplu, când un copil ia o notă mică se pune problema ce poţi face pentru el, pentru că, dacă numai unul ia 10, se poate spune că nu are clasa forţă. Copiii învaţă cu profesori care vin pe ruta obişnuită ca la orice şcoală de stat. Diferenţa este că toţi cei care ajung la „Ita Wegman“ au pregătire Waldorf. Din toamnă, elevii din clasa a V-a vor avea, pentru prima dată, profesori din Germania. Aceştia vor preda Biologie şi Istorie, atât la „Ita Wegman“, cât şi în alte unităţi de învăţământ din Capitală, unde vor sta pe parcursul unui an şcolar. 

DISCIPLINE 

Germană şi franceză, încă din clasa I 

Şcoala „Ita Wegman“ funcţionează după un plan de învăţământ Waldorf. Ambientul claselor este diferit, iar relaţia elev-profesor este alta. „Respectăm acelaşi sistem de notare, calificativele, dar şi abordarea conţinuturilor. Manualul este folosit, dar citim şi din alte cărţi“, spune Wyneken. 

Elevii învaţă pe module de câte trei săptămâni. În fiecare zi, în primele două ore, de la 8.00 la 10.00, se face câte o disciplină, urmată de materiile săptămânale - cum sunt muzica, pictura, educaţia fizică şi limbile străine. Din clasa I se predau limba germană şi limba franceză, iar engleza abia din clasa a V-a. Germana se studiază la nivel de litere, din clasa I, dar franceza este numai la nivel oral. Muzica se predă de două ori pe săptămână - o oră de flaut şi una de muzică vocală. 

„Muzica este a noastră, ne-am însuşit-o. Copiii cântă la flaut şi la chitară“, explică directoarea. Pictura se face cu acuarele, pe foi mari, chiar din clasa I. La gimnaziu, orele de sport se desfăşoară pe stadionul Dinamo, cu o profesoară care vine şi îi ia pe elevi, în timp ce clasele mici fac educaţia fizică în clădirea şcolii, la parter. Copiii de la toate nivelurile scriu cu creioane pe caiet neliniat, în niciun caz cu pix. Clădirea în care funcţionează şcoala este situată în Floreasca, în zona de case. Clasele sunt dispuse la parter şi la etaj, au mobilier din lemn, parchet, mochete şi măsuţe unde se poate servi masa, comandată prin intermediul unei firme de catering. Clădirea este pusă la dispoziţie de Asociaţia Centrum. „Suntem aici până când vom găsi un nou spaţiu. Am făcut deja cerere pentru un teren.“ 

ÎNSCRIERI 

Test de atenţie şi limbă străină 

La înscriere, care se face până pe 30 iunie, se dă un test de germană - pentru cei care doresc la clasele de germană maternă. „Mai avem un test care vizează capacitatea de învăţare, de concentrare, de atenţie, motricitatea.“ Pentru a fi primiţi în clasa I nu este obligatoriu ca toţi cei mici să fie de etnie germană. Copiii merg în fiecare an, timp de două săptămâni, la o şcoală Waldorf din Vest, în Bochum sau Dortmund. Mai multe detalii se pot afla de la şcoala de pe strada Sf. Petru Tei, nr. 67A - 71 sau de la numerele de telefon: 021/210.18.06 sau 0788.230.619. 

EFECTIVE 

Două clase I 

Şcoala „Ita Wegman“ funcţionează acum cu clase până la a VI-a, iar din 2008 va avea şi a VII-a. În anul şcolar 2007-2008 au fost înregistraţi aproximativ 100 de copii. Există două clase I - una cu predare în germană, ca limbă maternă, iar cea de-a doua cu predare în română şi învăţare intensivă a limbii germane. „Avem efective mici de copii, pentru că asta ne dorim. Sunt cam 15-18 într-o clasă, dar puţin mai mulţi în a VI-a, unde au ajuns la 26“, apreciază Wyneken. (eugenia mihalcea)
GARDIANUL
Ura fata de scoala si vacanta cu plictis 

Toata suflarea scolara s-a bucurat vineri de inceputul unei noi si lungi vacante de vara. Elevii, mai mici sau mai mari, s-au bucurat nespus ca au terminat cu sacaiala sculatului de dimineata si a temelor inutile date de profesorii care vor sa faca pe durii. Aceasta bucurie s-a manifestat in diverse moduri, mai mult sau mai putin excentrice. Multi dintre ei au preferat terasele, la una sau doua beri baute pe ascuns de ochii parintilor, iar altii au simtit placerea de a se aduna in grupuri, in jurul unui chiosc stradal, pe langa o masina cu boxe puternice, vibrand la versurile profunde ale manelistilor, si care, in fericirea nemarginita a unui nou inceput de lenevire, calcau tantosi, ca sa simta strivirea pe presuri din coji cu seminte scuipate direct pe trotuar. Trecand pe langa ei si auzind fara sa vreau dialogurile mai mult sau mai putin deochiate, am ramas surprins de o remarca, aprobata in unanimitate. “Ce ne facem de luni? In vacanta asta o sa ne plictisim de moarte. Mama, ce ne-am mai distrat in ultimele saptamani de scoala pe seama profesorilor si a tocilarilor si, mai ales, pe seama babornitei de engleza care mai vrea sa ne fie diriginta si la anul. E nebuna, nu stie ce face, o cauta cu lumanarea. Auzi tupeu la ea, a vrut sa o cheme pe mama la scoala ca sa-i arate cate absente am. Daca o prind pe strada, cred ca-i dau borsul pe nas”. Sunt convins ca multa lume mi-ar reprosa de ce nu ii las pe tineri in pace, pentru ca ei sunt alta generatie decat am fost noi, ca nu vor sarbatori niciodata reusita unei note bune la romana sau matematica, fie chiar si la o bere. Simtim ca lucrurile s-au cam inversat, iar ura fata de scoala si dorul pentru mentinerea acestei uri fata de profesori fac casa buna si explica de ce vacanta e plictisitoare. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Sute de elevi au participat la concursul «Basmele Reginei Maria» 

Peste 280 de copii din tara au participat anul acesta la concursul national “ Basmele Reginei Maria”. Inmanarea premiilor se va face, astazi, de Principesa Margareta si Principele Radu. Evenimentul se va desfasura la Palatul Elisabeta. Acest concurs se desfasoara anual si implica sute de elevi din numeroase judete ale tarii. Anul acesta, 30 de tineri au fost selectati pentru premiere. Astfel, cele mai frumoase basme originale ale elevilor au fost reunite intr-o antologie, care le va fi oferita castigatorilor cu ocazia evenimentului de la Palat. “In fiecare an suntem impresionati de inspiratia pe care tinerii o gasesc in basmele Reginei Maria, pentru ca, apoi, ei insisi sa devina creatorii unor povesti”, au declarat Principele Radu si Principesa Margareta. Ei au mai precizat ca acest proiect incurajeaza pasiunea pentru creativitatea tinerilor. Evenimentul este organizat de Palatul Copiilor si Colegiul National “Fratii Buzesti” din Craiova. (REDACŢIA)

GÂNDUL (14 iunie)
CRIZĂ

Din cauza indemnizaţiilor prea mici,

Dăscălii-sindicalişti de la „Spiru Haret” refuză să meargă la bac

Cadrele didactice afiliate Federaţiei „Spiru Haret” sunt hotărâte să rămâna acasă, de durata desfăşurării examenului de bacalaureat. „Colegii mei refuză să participe la activităţile din timpul acestor examene, pentru că nu sunt plătiţi corespunzător. Federaţia noastră a cerut o mărire cu 35% a indemnizaţiilor acordate profesorilor care fac parte din comisiile de bacalaureat, iar MECT a refuzat. Ne-au spus că mărirea va fi cu 15 - 25%”, ne-a declarat preşedintele executiv al „Spiru Haret”, Marius Nistor. (M.B.)
Concurs

A doua selecţie pentru cursul de limbă cultură şi civilizaţie românească

Se caută profesori români pentru Italia, Spania şi Belgia

Dosarele complete se depun la sediile Ambasadelor României din ţările partenere, iar rezultatele se afişează pe site-ul www.edu.ro

Profesorii care au predat deja un an în Italia şi Spania, au prioritate în următorul an 

Profesorii interesaţi să meargă în Italia, Spania şi Belgia, să predea limba română copiilor români, au o nouă şansă. Ministerul Educaţiei începe organizarea celei de-a doua selecţii a profesorilor pentru cursul de limbă, cultură şi civilizaţie românească. În Spania şi Italia, ţări în care programul este implementat de un an, calendarul este următorul. Pentru Italia depunerea dosarelor la Ambasada României de la Roma se va face între 7 şi 13 iulie, evaluarea dosarelor în perioada 14-15 iulie, iar afişarea rezultatelor evaluării dosarelor pe 15 iulie. Interviul prin care se va decide care profesori vor fi selectaţi, se va desfăşura între 16 şi 17 iulie. Pe 18 iulie profesorii vor afla rezultatele finale, iar a doua zi vor afla şi unde au fost repartizaţi. 

În Spania, profesorii vor putea depune dosarele între 23 şi 29 iunie, la Ambasada României la Madrid. Evaluarea dosarelor se va face între 30 iunie-1 iulie, iar afişarea rezultatelor evaluării dosarelor pe 1 iulie. Interviul va avea loc pe 2-3 iulie, iar rezultatele finale vor fi făcute publice pe 4 iulie. Profesorii vor afla de-abia pe 6 iulie unde au fost repartizaţi. În ambele ţări, profesorii care au predat deja un an, vor avea prioritate în faţa celorlalţi. Ei vor fi selectaţi în baza fişei de evaluare elaborată de MECT şi semnată de comisia de evaluare, a calificativului minim „bine” şi a depunerii unei cereri tip de continuare a activităţii.

Cursul ajunge şi în Belgia, în comunitatea franceză 

La numai un an de la implementarea acestui program în Spania şi Italia, Ministerul Educaţiei a decis extinderea acestuia şi în Belgia. Astfel, profesorii care doresc să predea în Belgia, din toamnă, îşi vor depune dosarele la Ambasada României de la Bruxelles, până duminică. Evaluarea dosarelor se desfăşoară între 16 şi 17 iunie, în aceeaşi zi fiind afişate şi rezultatele evaluării dosarelor. Candidaţii vor susţine interviuri în zilele de 18 şi 19 iunie, iar rezultatele selecţiei vor fi comunicate în 19 iunie. Repartizarea profesorilor va avea loc în data de 20 iunie, în funcţie de opţiunile fiecărui candidat. Aplicanţii sunt obligaţi să ataşeze la dosar copii legalizate după cartea de rezidenţă sau permisul de şedere în ţara pentru care aplică. Profesorii vor obţine maxim 40 de puncte pentru dosar şi maxim 60 de puncte pentru interviu. 

Ce trebuie să facă profesorul ?

În cadrul interviului vor fi verificate cunoaşterea proiectului LCCR şi cunoaşterea limbii ţării pentru care optează candidatul. De asemenea, profesorul trebuie să prezinte un proiect didactic pe o temă aleasă din curriculumul cursului LCCR şi un proiect cu tema ,,Promovarea limbii, culturii şi civilizaţiei româneşti în ţări ale Uniunii Europene” sau a unuia de deschidere interculturală pentru unităţi şcolare din ţara pentru care optează. Fiecare probă a interviului este obligatorie şi eliminatorie. Ministerul Educaţiei intenţionează să extindă cursul de limbă, cultură şi civilizaţie românească şi în Portugalia şi Cipru, în anii următori

În Spania, 22 de profesori predau 972 de ore de limbă, cultură şi civilizaţie românească pe lună, unui număr de 1500 de elevi, înscrişi în 113 grupe

În Italia, 5 profesori predau 198 de ore pe lună, unui număr de aproximativ 400 de elevi, înscrişi în 22 de grupe. . (Elena Larion)

Ministerul Educaţiei: doar comunităţile pot decide dacă acceptă icoane în şcoli

Ministerul Educaţiei salută decizia instanţei privind legalitatea icoanelor în unităţile de învăţământ şi atenţionează că numai comunităţile şcolare pot să accepte sau să respingă amplasarea unor simboluri religioase în săli de curs, a declarat Mihaela Suciu, consilier ministerial. „Interzicerea însemnelor religioase în şcoli ar fi o încălcare a dreptului la liberă exprimare. Este dreptul fiecărei comunităţi să-şi păstreze identitatea culturală”, a mai spus consilierul ministrului Educaţiei.

Tot vineri, purtătorul de cuvânt al Patriarhiei Române, părintele Constantin Stoica, a spus că decizia instanţei supreme privind menţinerea icoanelor în şcoli este firească şi în concordanţă cu spiritul european. „În Europa au fost două cazuri de acest fel, respectiv în Marea Britanie şi Austria. Atunci, Curtea Europeană a Drepturilor Omului (CEDO) a spus că statul trebuie să manifeste neutralitate în astfel de cazuri. Singura în măsură să ia o decizie este comunitatea. Aşa trebuie să fie şi în România”, a explicat purtătorul de cuvânt al Patriarhiei.

 Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie (ICCJ) a decis, miercuri, că prezenţa icoanelor în şcoli este legală, admiţând recursul Ministerului Educaţiei (MECT) la decizia instanţei inferioare, care a menţinut recomandarea Consiliului Naţional pentru Combaterea Discriminării (CNCD) de scoatere a simbolurilor religioase din unităţile de învăţământ.

Decizia instanţei supreme este definitivă, iar împotriva ei se pot formula doar căi extraordinare de atac, cum sunt contestaţia în anulare sau revizuirea de fond.

MECT a atacat în instanţă, pe rolul Secţiei de Contencios Administrativ şi Fiscal a Curţii de Apel Bucureşti (CAB) recomandarea CNCD şi a pierdut procesul, judecătorii CAB menţinând hotărârea consiliului.

În august 2006, profesorul buzoian Emil Moise cerea preşedintelui CNCD să dispună „anularea situaţiei discriminatorii create prin prezenţa obstinantă a simbolurilor religioase în holurile, cancelariile şi sălile de clasă – în afara orei facultative de Religie – ale Liceului de artă Margareta Sterian din Buzău”, unde învaţă fiica sa, Teodora Moise, cât şi în toate unităţile publice de învăţământ din judeţul Buzău.

Profesorul Emil Moise susţinea atunci că predarea religiei în instituţiile de învăţământ publice „constituie o discriminare împotriva persoanelor agnostice sau de altă confesiune decât aceea căreia îi aparţin simbolurile religioase (...) şi o încălcare a dreptului fundamental la egalitatea de şanse, deoarece prin acceptarea simbolurilor religioase, unităţile publice îşi asumă transmiterea (inclusiv) a valorilor de inferiorizare a femeilor, practicate de religia respectivă”. (redacţia)
Trei milioane de elevi au intrat în vacanţă
Peste trei milioane de elevi au intrat, ieri, în vacanţa de vară, urmând să reia cursurile pe 15 septembrie. Pentru cei peste 214.000 de elevi de clasa a VIII-a, emoţiile sfârşitului de an şcolar nu s-au sfârşit. Ei mai au de completat fişele de înscriere la liceu, repartizarea computerizată având loc pe 27 iunie. Şi absolvenţii de liceu mai au de trecut un hop, până să se bucure de vacanţă. Pe 23 iunie ei vor începe examenul de bacalaureat, cu proba orală de limba şi literatura română, iar pe 9 iulie vor afla rezultatele finale. (E.L.) 

GÂNDUL

Rezultate

Mai sunt 12 zile până la admiterea computerizată

Elevii care au susţinut probele de aptitudini, săptămâna trecută, vor afla astăzi rezultatele şi vor putea depune contestaţii, acolo unde metodologia permite acest lucru. Candidaţii declaraţi respinşi la probele de aptitudini şi de verificare a cunoştinţelor de limba maternă/modernă vor participa la repartizarea computerizată. Rezultatele finale vor fi afişate mâine. Tot astăzi, va avea loc înscrierea şi repartizarea elevilor în învăţământul special. Elevii vor fi repartizaţi în funcţie de tipul şi gradul de deficienţă, în ordinea descrescătoare a mediilor de admitere şi în funcţie de opţiunile fiecăruia. În fiecare judeţ, există un centru special, desemnat în acest sens. În Bucureşti, de exemplu, repartizarea se va face la Şcoala pentru surzi nr. 1. Până duminică, 22.06.a.c., elevii care au completat fişele de înscriere,  le vor verifica împreună cu părinţii. (E.L.)

Înscriere / Mai multe locuri decât candidaţi

Repartizare cu cântec la admiterea rromilor la liceu, în Bucureşti

Şapte jandarmi, poliţişti comunitari şi agenţi de pază s-au străduit să-i ţină în frâu pe elevii rromi şi pe părinţii acestora

 Elevii au ales liceele economice şi au fost admişi la colegii renumite din Capitală chiar şi cu media 7,31

 „Haidi, fă, coboară jos să vezi listili! Aolo, ia uite, fata mamii, asta e-naintea ta! Dacă vrea să dea tot la Madgearu, îţi ia locu’! Şi ţi-am zis să laşi dracu’ băieţii ăia şi să mai pui mâna pe carte! Acu’ cine ştie unde oi nimeri! Vai dă steaua ta, să vezi ce-ţi face tac-tu acasă”, îşi mustra o ţigancă fiica venită să fie repartizată la liceu, ieri. Aproximativ 400 de persoane de etnie rromă aşteptau, ieri, în curtea Liceului Bilingv „Miguel de Cervantes”, din Bucureşti. Absolvenţii claselor a VIII-a de etnie rromă urmau să fie repartizaţi la liceu, pe locurile special rezervate pentru ei, prin lege. 

Veniseră cu galerie mare de acasă: mame, taţi, fraţi şi surori. În cazul în care nu prindeau un loc la liceul dorit, să aibă măcar cu cine începe scandalul. Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti a fost însă prevăzător. Faţă de anii precedenţi, a cerut mai multe forţe de ordine, care să aibă grijă de spiritele înflăcărate ale rromilor: câte doi jandarmi şi poliţişti comunitari şi trei agenţi de pază BGS aveau grijă de bunul mers al lucrurilor. Chiar şi aşa, până nu veneau la uşa liceului să afle sigur cum e cu viitorul puradelului, părinţii nu aveau odihnă. „Da, stai, domnu’ poliţist, să văz şi io unde-i fata mea pe liste!”, se arătau nemulţumiţi rromii. „Doamnă, vă rugăm să eliberaţi uşa de acces, staţi aici de atâta timp. Pe aici trebuie să treacă oamenii! Ce media are fata? Doar atât? Păi, a ajuns cu lista la media 7, 21. Mai aveţi de aşteptat”, încercau agenţii să-i potolească pe oameni. 

 „O să fiu jurnalistă, mamă, să mă vezi la televizor!

În amfiteatrul liceului, spiritele erau ceva mai calme. Rromii aşteptau moleşiţi de căldură, pe scaune, să ajungă la preşedintele comisiei. În timp ce inspectorul general adjunct Mihaela Florescu le spunea că pe piaţa muncii se cer anumite meserii şi că elevii trebuie să opteze pentru liceele la care cred că vor face faţă, elevii îşi făceau propriile socoteli. „Acolo mai e un loc, la liceu ăla s-a intrat cu..., deci poţi să zici că vrei să mergi la ăsta sau la ălalalt!”. 

„M-am dus la Colegiul Tehnic Media, ăla de ziarişti! O să fiu jurnalistă, mamă, să mă vezi la televizor. Şi ăsta (n.r. fratele elevei) o să fie cameraman şi o să mă filmeze! Şi o să mă trimită ăia şi în Irak!”, se lăuda o elevă. „O să te trimită pă lună, fă! Îţi trebuie facultăţi, ca să ajungi acolo!”, o dojenea mama pe aceasta, nemulţumită că nu a intrat la un liceu economic. Astăzi se va încheia repartizarea elevilor de etnie rromă în învăţământul profesional şi tehnic. Cei 457 de elevi care s-au înscris pentru repartizarea în şedinţă publică au candidat pentru a ocupa unul din cele 587 de locuri din licee şi 272 din şcolile de arte şi meserii. Eleva care a avut cea mai mare medie de admitere (9,52) a optat pentru Colegiul Naaţional „Sf. Sava”. 
„Liceul „Miguel de Cervantes” ne-a găzduit de atâţia ani, aşa că am rugămintea să nu mai lipiţi gumele de mestecat pe scaune”, Mihaela Florescu, inspector şoclar general adjunct

(E.L.) 

ROMÂNIA LIBERĂ

EDIŢIA DE TRANSILVANIA – BANAT
MECT bagă mâna în buzunarele elevilor

Elevii care fac naveta la scolile din Targu-Mures nu au mai primit contravaloarea abonamentelor la transport din luna februarie

Cateva sute de elevi din judetul Mures care fac naveta spre scolile unde studiaza asteapta inca decontarea cheltuielilor de transport. Asta desi anul scolar s-a incheiat, iar aceste costuri ar fi trebuit platite de la bugetul de stat, prin intermediul Inspectoratului scolar Judetean. Copiii si-au platit singuri transportul din banii primiti de la parinti. In aceasta situatie se afla peste 500 de elevi din mediul rural care invata in scoli din Targu-Mures, Reghin, Tarnaveni sau Sighisoara, ceea ce inseamna ca autoritatile au de platit o suma considerabila pentru ultimele patru luni de naveta. si asta deoarece fiecare elev din cei care fac naveta are acum de primit intre 100 si 700 de lei. "Singura sansa a copiilor de la mediul rural de a ajunge la o scoala de calitate este sa fie sprijinit de stat. 

Sunt multi copii care au de ridicat intre 50-700 de lei si nu au reusit nici pana astazi sa intre in po-sesia banilor", a declarat profesorul stefan Somesan, activist PSD, cel caruia i s-au plans elevii in legatura cu o situatie similara si in luna februarie cand, in urma presiunii mediatice, ISJ Mures, condus de reprezentanti ai actualei Puteri, a gasit imediat fonduri pentru a deconta cheltuielile de transport ale elevilor navetisti. stefan Somesan atrage insa atentia ca problema poate sa capete si aspecte de natura penala deoarece fondurile respective au fost prevazute in bugetul national. "Sunt bani. Nu cred ca acesti bani nu au fost prevazuti in bugetul ministerului Educatiei, dar cred ca exista o ruptura pe linia Minister - Inspectoratul scolar Mures", spune stefan Somesan, care lasa sa se inteleaga ca, daca nu este vorba de o disfunctionalitate, exista chiar problema unei deturnari sistematice a acestor fonduri care mai mereu au ajuns in ultimii ani cu intarziere la copii. 

Valoarea unui abonament cu autobuzul din mediul rural spre oras in judetul Mures este cuprinsa intre 7 si 70 de lei lunar, iar cele mai multe abonamente nedecontate sunt la nivelul liceelor din Targu-Mures. Cei de la Inspectoratul scolar s-au multumit doar sa admita existenta intarzierilor. (adrian giurgea)
SINDICATE

ZIUA
Hei-rup sindical pentru SNIF

Sindicalistii din Imbunatatiri Funciare au renuntat, dupa doua zile, la greva foamei, in urma semnarii unui alt protocol cu Ministerul Agriculturii, a declarat presedintele Uniunii Sindicatelor din Imbunatatiri Funciare (USIF), Viorica Blebea, informeaza Mediafax. 

In ceea ce priveste privatizarea SNIF, au fost stabilite mai multe etape, ultima prevazuta in protocol fiind 21 august, data la care ar trebui sa inceapa negocierea cu fiecare ofertant, a mai spus Blebea. Zece angajati ai Societatii Nationale de Imbunatatiri Funciare (SNIF) au intrat, miercuri, in greva foamei in fata sediului Guvernului, nemultumiti ca reprezentantii Executivului nu au raspuns solicitarilor salariatilor. De fapt, sindicalistii au mai protestat fata de modul in care se preconiza privatizarea SNIF. Societatea, cu capital de stat, este administrata de Agentia Domeniilor Statului, institutie ce apartine de Ministerul Agriculturii. Initial, se decisese ca SNIF sa se privatizeze pe piata de capital, dar sindicalistii au protestat, declarand ca, in acest fel, nu se poate impune pastrarea obiectului de activitate si, in consecinta, le sunt atacate locurile de munca. In aceste conditii, au inceput protestele pentru ca SNIF sa fie privatizata prin negociere directa. Sindicalistii si-au anuntat intentia de a cumpara societatea, dar nu singuri, pentru ca nu au bani. SNIF prezinta un interes deosebit ca urmare a potentialului imobiliar de care dispune. (L.M.)

ZIUA DE IAŞI
ALTE ŞTIRI

Patronii, sprijiniţi să angajeze elevi în vacanţă

Angajatorii care încadrează elevi şi studenţi pe timpul verii primesc un stimulent de 250 de lei pe lună 

Deşi patronii se plâng de lipsă de muncitori, mai ales în construcţii şi în servicii, legea privind angajarea elevilor şi studenţilor în vacanţă nu este cunoscută. 

Laurenţiu V. din Bucureşti are 17 ani şi de doi ani îşi ajută tatăl la firma de montat aparate de aer condiţionat pe care acesta o are. Tatăl elevului spune că fiul său nu este angajat propriu-zis, doar îl ajută şi îi dă şi lui din banii câştigaţi. Despre legea prin care îşi poate încadra fiul cu acte în regulă nu a auzit, dar oricum se teme că, dacă va încerca s-o aplice, va pierde mult timp în încercarea de a face rost de actele necesare. 

Legea e bună, lipseşte interesul 

Actul normativ, adoptat anul trecut, prevede că orice angajator care încadrează elevi şi studenţi în vacanţa de vară primeşte un stimulent egal cu jumătate din salariul minim pe economie. Patronii nu au apelat anul trecut la această metodă de acoperire a locurilor de muncă vacante, fie pentru că nu ştiau de existenţa legii, fie pentru că angajarea se face pentru maximum două luni. 

Un domeniu în care tinerii şi-ar putea găsi o slujbă este turismul, unde angajările sezoniere sunt mai des întâlnite şi în care elevii şi studenţii sunt mai dispuşi să lucreze în timpul verii. Cu toate acestea, Agenţia pentru Ocuparea Forţei de Muncă din Constanţa nu a primit decât patru cereri de la patronii din turism pentru a angaja tineri aflaţi în vacanţa şcolară. 

Directorul agenţiei, Dragoş Poteleanu, susţine că dezinteresul angajatorilor vine din faptul că legea a apărut anul trecut după începerea vacanţei, iar aceştia nu au ştiut de existenţa ei. „Legea este bună, dar trebuie un timp de mediatizare. Noi am făcut informări pe această temă şi ne aşteptăm ca anul acesta să avem mai multe solicitări", a explicat Poteleanu. 

Primul pas în recrutare 

Preşedintele Federaţiei Patronatelor din Industria Uşoară, Maria Grapini, a spus că în domeniul pe care îl reprezintă angajarea studenţilor în perioada vacanţei de vară este bine-venită, pentru că este o oportunitate pentru patron să cunoască şi să recruteze forţa de muncă de care are nevoie. 

„Până acum, am avut la firma mea studenţi cu bursă, cărora le-am oferit stagii de pregătire. Anul acesta, intenţionez să angajez în baza acestei legi, dar trebuie să am pe cine să angajez. Cererea trebuie să vină din partea studenţilor", a explicat Grapini. 

În acelaşi timp, aceasta a recunoscut că există o reticenţă şi din partea angajatorilor, pentru că investesc în nişte oameni care pleacă după două luni. 

Cum pot fi angajaţi tinerii 

Pentru a primi stimulentul egal cu jumătate din salariul minim pe economie, patronii trebuie să încheie o convenţie cu agenţiile de ocupare. Contractele de muncă se încheie pentru cel mult 60 de zile. Actele necesare la încheierea convenţiei sunt tabelul cu elevii şi studenţii angajaţi, adeverinţă care să ateste calitatea de elev sau de student a persoanei angajate şi copie după buletin. (SIMONA CIOCATA)
CURENTUL

50 de lei - un vot pentru PSD      

Un profesor din municipiul Roman este cercetat pentru mită electorală, după ce a fost prins în flagrant de poliţişti când oferea câte 50 de lei unor tineri pentru a vota cu candidatul PSD, transmite corespondentul Mediafax.

Potrivit unor surse din Poliţia Roman, Ilie B., profesor, a fost surprins, duminică la prânz, de poliţişti, lângă Şcoala nr. 9 din municipiu, aflată în apropierea secţiilor de votare nr. 33 şi 34, când oferea câte 50 de lei unui grup de trei tineri ca să voteze pentru candidatul PSD.

Toţi patru au fost ridicaţi de poliţişti şi duşi la sediul Poliţiei din Roman pentru cercetări, precizează sursa citată.

Ilie B. a candidat pentru Consiliul Local Roman la alegerile locale din data de 1 iunie, fiind ultimul pe lista de consilieri locali a PSD. (REDACŢIA)
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