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Adomniţei a spus basme în prima zi de şcoală

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Moţiunile pe Educaţie, în dezbaterea Camerei Deputaţilor

Moţiunile simple pe Educaţie iniţiate separat de parlamentarii PSD şi cei ai PD-L vor intra, astăzi şi miercuri, în dezbaterea Camerei Deputaţilor, relatează Agerpres.

Social-democraţii au depus, săptămâna trecută, la Camera Deputaţilor, moţiunea simplă "Guvernarea de dreapta, un eşec pentru educaţie". Prin acest document, social-democraţii cer indexarea salariilor cadrelor didactice cu 50%, oficializarea unei situaţii exacte a resurselor financiare cheltuite pentru educaţie, "în condiţiile în care resursele ce există sunt folosite în scopuri electorale", analizarea rezultatelor examenelor şi testelor naţionale cu propuneri concrete de ameliorare a unora dintre consecinţele acestora, precum şi soluţii pentru retrocedările masive de şcoli şi grădiniţe. 

PSD solicită Guvernului demisia ministrului de resort, Cristian Adomniţei, şi a secretarului de stat responsabil cu învăţământul preuniversitar, Svetlana Preoteasa, "care, pe toată perioada mandatului lor, nu au făcut decât să-şi bată joc de părinţi şi elevi".

Conform textului moţiunii, social-democraţii doresc promovarea iniţiativei legislative privind creşterea salariilor personalului didactic cu 50%, situaţia exactă a repartizării resurselor financiare pentru infrastructură împreună cu criteriile de alocare şi rezultatele obţinute. PSD mai solicită soluţii concrete în urma retrocedării masive a clădirilor şcolilor şi grădiniţelor.

O moţiune pe Educaţie au depus şi democrat-liberalii care anunţaseră deja că au o serie de cinci moţiuni simple pe care le vor depune în perioada următoare. 

Semnatarii documentului, 58 de deputaţi din grupul parlamentar al PD-L, au depus la Camera Deputaţilor moţiunea simplă cu titlul "Neşansa învăţământului românesc. Guvernarea PNL şi Cristian Adomniţei au adus educaţia în pragul colapsului", care urmează să fie dezbătută miercuri. (AGERPRES)

Profa porno, respinsă la catedră în noul an şcolar

Consiliul de Administraţie al Inspectoratului Şcolar Judeţean Sălaj a respins, la sfârşitul săptămânii trecute, solicitarea fostei directoare de la Şcoala „Mihai Eminescu" din Zalău, de a reveni chiar din acest an şcolar la catedră. 

Daciana Ana şi-a susţinut cauza arătând că nu se consideră vinovată pentru difuzarea imaginilor pe site-urile pentru adulţi. În ciuda faptului că şi-a exprimat regretul pentru cele întâmplate, decizia Consiliului de Administraţie a fost de respingere a solicitării. 

„Locul dânsei fusese atribuit unui suplinitor. Acesta putea emite pretenţii faţă de eventuala revenire a dânsei. Şi nu ştiu dacă puteam gestiona problema de imagine, cred că e mai bine să revină doar anul următor", ne-a spus inspectorul general şcolar Ioan Abrudan. (MIHAI BACALU)

Hai la şcoală pe sub Răduleasca goală!

Centrul Constanţei a fost blocat ieri de peste o mie de elevi care, din cauza vremii, au organizat deschiderea noului an şcolar la mall. Însoţiţi de o fanfară, ei au mărşăluit pe unul dintre bulevardele centrale ale oraşului, pe sub o boltă de bannere de pe care Mihaela Rădulescu, dezbrăcată, îndemna trecătorii să se lase de fumat. 

Dacă la malul mării elevii au fost cei care au blocat traficul, în marile oraşe din restul ţării prima zi de şcoală a fost compromisă de ploaie şi de aglomeraţie. 

În Capitală, 250 de agenţi de la Poliţia Rutieră şi 80 de poliţişti comunitari au făcut cu greu faţă miilor de maşini. La Cluj şi Timişoara, autorităţile au spus că nu au soluţii pentru traficul infernal, iar în capitala Moldovei, primarul George Nechita i-a îndemnat pe cetăţeni să se obişnuiască cu „circulaţia de metropolă".  

Început cu probleme 

CONSTANŢA Deschiderea anului şcolar s-a ţinut la mallul City Park, iar elevii au blocat circulaţia, defilând spre locaţie pe sub bannerele publicitare cu Mihaela Rădulescu seminud îndemnând la renunţarea la fumat.

HUNEDOARA Circa 200 de poliţişti au patrulat ieri în preajma unităţilor şcolare de pe raza judeţului după ce s-a constatat că numărul şcolarilor implicaţi în accidente rutiere grave a crescut în perioada vacanţei de vară. 

VÂLCEA Peste 400 de copii de la grădiniţele nr. 1 Nord şi Sud din Râmnicu Vâlcea vor începe activitatea la 1 octombrie, pentru că lucrările de mansardare nu s-au finalizat.

MEHEDINŢI Şcoala din comuna Bâlvăneşti a fost igienizată pe cheltuiala femeii de serviciu, care şi-a cumpărat singură materialele şi a văruit toate încăperile, a curăţat praful şi a şters cu motorină parchetul. 

MUREŞ La propunerea inspectorului şcolar general, Ion Tuşnea, începând din acest an, pe frontispiciul fiecărei unităţi de învăţământ din judeţ va fi amplasată o plăcuţă cu inscripţia „Veniţi să luaţi lumină!". 

GALATI Pentru reparaţiile şi dotările şcolii din satul Scânteieşti s-au cheltuit peste 200.000 de euro, dar copiii vor face naveta în satul vecin, pentru că sunt doar câte 4-5 în fiecare an de învăţământ.

BRĂILA 22 de părinţi nu şi-au trimis copiii la cursuri în prima zi de şcoală deoarece învăţătoarea pe care au avut-o în primii trei ani a fost înlocuită. 

BRAŞOV Centrul istoric al oraşului a fost blocat ieri- dimineaţă din cauza părinţilor care şi-au dus copiii la şcoală şi au ales să-şi parcheze maşinile pentru „câteva minute" în dreptul pieţelor şi al florăriilor. 

Ploaia de ieri a anulat festivitatea de deschidere a anului şcolar din mai multe oraşe din România 

Începutul anului şcolar a paralizat traficul în Capitală, dar şi în marile oraşe din ţară. Măsurile luate de autorităţi pentru a preveni ambuteiajele au fost aproape inutile. În Bucureşti, după ora 8.00, zeci de străzi au fost blocate. Dacă pe unele artere agenţii de la Circulaţie au reuşit să fluidizeze traficul, în cartiere precum Drumul Taberei, Rahova, Crângaşi, dar şi în zonele centrale s-au creat ambuteiaje. 

„Au fost în teren 250 de agenţi de la Brigada de Poliţie Rutieră, cu 30% mai mulţi decât de obicei şi 80 din cadrul Poliţiei Comunitare", a precizat purtătorul de cuvânt al Brigăzii de Poliţie Rutieră, Constantin Stroescu. 

Chiar şi primarul general al Capitalei, Sorin Oprescu, a întârziat 40 de minute la festivitatea de la Şcoala 310 din sectorul 6, tot din cauza traficului. 

Iaşi: „E normal să se circule greu" 

Aproape toate cartierele din Iaşi au rămas izolate ieri dimineaţă din cauza ambuteiajelor. Elevii şi părinţii au fost nevoiţi să aştepte în ploaie, zeci de minute, mijloacele de transport în comun blocate în trafic. Mulţi dintre ei au întârziat la deschiderea noului an şcolar. „Eu stau în cartierul C.U.G. şi am copilul în clasa I la Colegiul „Emil Racoviţă" din Copou. Am plecat mai devreme, dar tot am întârziat", a spus Mihai Coceag. 

Oficialii municipalităţii îi sfătuiesc pe ieşeni să se obişnuiască cu situaţia. „Iaşiul este o metropolă de acum, e normal să se circule greu. Putem să plecăm mai repede de acasă, să avem mai multă răbdare, astea sunt condiţiile", a spus ieri primarul Gheorghe Nichita. 

Timişoara: Primăria nu are soluţii 

Străzile din zona centrală a Timişoarei au fost practic paralizate ieri timp de câteva ore, viteza maximă de rulare scăzând de la 50 km/h, la 4km/h. „Toţi agenţii de care dispunem lucrează la fluidizarea traficului, dar infrastructura stradală pur şi simplu nu face faţă la numărul mare de maşini", a spus şeful Poliţiei Rutiere Timiş, Florin Bolbos. 

Reprezentanţii Primăriei Timişoara ridică din umeri. „Unde să facem străzi dacă nu avem spaţiu!? Să dărâmăm clădiri şi să facem străzi?! Întrebaţi-i pe timişoreni de ce îşi cumpără maşini", a spus Flavius Boncea, purtător de cuvânt al Primăriei Timişoara. 

Cluj: Poliţia rutieră,depăşită de situaţie 

Agitaţia primei zi de şcoală, la care s-a adăugat ploaia mohorâtă, a blocat tot oraşul Cluj-Napoca. Deşi Poliţia Rutieră a trimis 20 de agenţi în plus în intersecţiile cu probleme din oraş, aceştia nu au putut face faţă aglomeraţiei. „A fost un număr foarte mare de maşini, cu mult peste media normală", a precizat subinspectorul Mircea Rotaru, purtător de cuvânt al Serviciului de Poliţie Rutieră Cluj. 

Părinţii, care nu au renunţat la maşini în ciuda avertismentelor poliţiştilor, au parcat în faţa unităţilor de învăţământ blocând accesul pe străzile adiacente arterelor principale. „Am făcut o oră din cartierul Gheorgheni până în Centru, traseu care în mod normal îl parcurg în 10-15 minute", ne-a spus supărat clujeanul Viorel Lupea, părintele unui elev de gimnaziu pe care l-a dus cu maşina la şcoală. (Au mai contribuit Cezar Pădurariu, Ioana Oros, Daniel Dancea) 

Autorităţile, repetente la reabilitare 

Lucrările la şcolile care se află în programul de reabilitare finanţat de Banca Europeană de Investiţii (BEI) au fost finalizate numai la opt din cele 102 unităţi de învăţământ. Una dintre şcolile unde reabilitarea ar fi trebuit terminată chiar ieri este şcoala 174 „Constantin Brâncuşi" din sectorul 6. 

Aici programul de reabilitare a început în septembrie 2006. „Lucrările au avut două termene de finalizare, ultimul a expirat ieri. Niciunul dintre termene nu a fost respectat", a precizat Ion Georgescu, directorul unităţii de învăţământ. Mai bine de trei ani, Primăria nu a fost în stare să organizeze licitaţii. Şase unităţi de învăţământ vor rămâne închise şi în anul şcolar 2008-2009, mii de elevi fiind nevoiţi să înveţe în alte şcoli sau în imobile închiriate.  

Elevul român de succes: inteligent şi popular 

Elevii români cred că pentru a avea succes la şcoală trebuie să înveţe şi mult, şi bine, să fie populari printre colegi, dar să aibă trecere şi în faţa profesorilor. 

Potrivit unui studiu realizat de Centrul Educaţia 2000+ şi Unicef în cadrul proiectului "Şcoala aşa cum este ea", elevii susţin că există situaţii în care succesul se obţine prin imaginea pe care şi-o creează cineva la şcoală prin vestimentaţie şi prin aspect. În categoria celor mai populari dintre aceştia intră "şmecherii". 

Pentru a avea succes trebuie să mai ai şi alte calităţi precum idei bune, implicare şi dincolo de orele de curs, să fii silitor şi prietenos. 

În cadrul cercetării, elevii au mai răspuns şi la întrebări legate de cum ar trebui să fie colegii lor astfel încât ei să-i aprecieze. Astfel, cei mai "iubiţi" sunt cei prietenoşi, care au încredere în ei şi sunt inteligenţi. 

De asemenea, elevii îşi apreciază colegii care ştiu să ţină un secret, mulţi dintre cei chestionaţi spunând că ei vin la şcoală cu plăcere pentru că aici reuşesc să îşi facă prieteni. Ei mai spun însă că nu suportă pâra, părerile diferite şi invidia, dar şi notele vânate, obţinute pe nedrept, lucruri care duc de cele mai multe ori la dispute între colegii de clasă.  (ANDREEA OFIŢERU, SIMONA SOARE)

Peste 80 de universităţi vor fi evaluate

86 de universităţi acreditate vor fi evaluate în următorii doi ani, a anunţat, ieri, preşedintele Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior, Ioan Curtu. El a precizat că evaluarea va fi finanţată din fonduri europene în valoare de 4,4 milioane de euro. (ANDREEA OFIŢERU)

Pentru anul şcolar 2008-2009 au fost înscrişi 93.000 de elevi români

Elevii români de pe întreg teritoriul Italiei se pregătesc să înceapă anul şcolar 2008-2009. Din cifrele oficiale ale Ministerului Învăţământului italian rezultă că sunt înscrişi 93.000 de copii români. 

Ministerul estimează că în noul an şcolar vor trece pragul instituţiilor de învăţământ peste 614.000 elevi străini, reprezentând 7% din totalul celor înscrişi. Comparativ cu anul trecut, numărul copiilor de imigranţi care vor merge la şcoală a crescut cu 14,5%. În baza statisticilor din ultimii ani, Ministerul Învăţământului anticipează că în anul şcolar 2010-2011 numărul elevilor străini ar putea ajunge la 750.000 (adică 8,3% din total). 

Procentul cel mai mare al străinilor se regăseşte la nivelul şcolii primare (217.716, reprezentând 7,7% din total). În ciclul gimnazial figurează 126.396 înscrişi (7,3% din numărul total). La grădiniţe, străinii întregistraţi anul acesta constituie 6,7% din totalul copiilor, iar la licee procentul scade la 4,3%. 

Statisticile oficiale consemnează faptul că în anul şcolar 2008-2009 elevii români (93.000) se află în topul străinilor înregistraţi la şcolile italiene, surclasându-i pe albanezi (85.000) şi marocani (76.000). În ultimii doi ani, numărul copiilor de imigranţi care frecventează cursurile instituţiilor italiene de învăţământ a crescut cu peste 70.000. (MARIANA BOURITA)

Se caută mai mulţi profesori pentru a preda româna în Spania

15 septembrie este un început, atât pentru elevii care păşesc într-un nou an şcolar, cât şi pentru profesorii care doresc să predea cursul de Limbă şi cultură română în Spania şi care, de astăzi, îşi pot depune dosarele pentru selecţie. Mihaela Suciu, purtător de cuvânt al Institutului Limbii Române, ne declara încă de la sfârşitul primei sesiuni de selecţie că va fi necesară organizarea unei noi selecţii toamna, deoarece nu s-au ocupat toate posturile oferite. 

Depunerea dosarelor pentru a doua sesiune de selecţie a personalului care va preda în Spania cursul de Limbă, cultură şi civilizaţie românească se va desfăşura în perioada 15 - 20 septembrie 2008, la Ambasada României din Madrid. Pe data de 25 septembrie are loc evaluarea dosarelor, iar a doua zi este planificat interviul cu candidaţii. Repartizarea celor selectaţi va avea loc pe 27 septembrie, iar aceştia pot alege să predea în comunităţile Aragon, Andalucia, La Rioja, Insulele Baleare, Galicia şi Comunitatea Valenciană. 

Consulul României la Castellon, Liviu Popa, a declarat că este mulţumit de rezultatele discuţiilor purtate cu autorităţile din Comunitatea Valenciană.  Acestea au acordat libertate absolută românilor, pentru a susţine cursurile în toate unităţile de învăţământ în care se întruneşte numărul necesar de doritori. (MIHAELA COLEA)

(EDIŢIA DE MOLDOVA)

Adomniţei a spus basme în prima zi de şcoală

La deschiderea anului şcolar de ieri, Ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, a povestit elevilor din Şcoala Erbiceni (Iaşi) despre împăraţii din poveştile copilăriei. „Demult, când oamenii nu aveau copii atât de deştepţi care să vină la şcoală ca să înveţe să citească şi să scrie, aşa cum faceţi voi începând de astăzi, a fost un împărat bun şi blând pe care îl chema Amiază Împărat…", a început să le povestească copiilor de clasa I din Erbiceni ministrul Educaţiei. 

Chiar dacă nu a avut timp să-şi termine povestea, Adomniţei a lăsat cadou pe catedră două cărţi de poveşti nemuritoare. Pe lângă legendele cu împăraţi, ministrul a întrebat în fiecare din cele şase şcoli vizitate câţi copii îşi doresc să ocupe fotoliul de primar. „Dacă vreţi să deveniţi lideri ai comunităţilor locale, trebuie să învăţaţi foarte bine, să ascultaţi de doamna educatoare şi de părinţi", i-a sfătuit Cristian Adomniţei pe elevi. (OCTAVIA DUMITRA)

(EDIŢIA DE VEST)

Poliţiştii păzesc elevii

Şefii Inspectoratului de Poliţie al Judeţului Hunedoara au decis ca pe lângă fiecare şcoală să existe o patrulă de poliţişti de la Serviciul Circulaţie. Peste 200 de agenţi vor fi detaşaţi în acest scop, ca urmare a faptului că numărul şcolarilor implicaţi în accidente rutiere grave a crescut pe perioada vacanţei de vară. (MAXIMILIAN GÂNJU)

Proteste în şcoli

Dascălii din Sindicatul Democratic au purtat banderole albe la deschiderea anului şcolar. Ei au protestat pentru că primăriile nu le plătesc primele de vacanţă din perioada 2006 – 2008. Sumele pentru cele două sentinţe cumulate sunt, în medie, între 5.000-6.000 lei net pe salariat.  (PAULA BULZAN)

Investiţii în săli de sport

Două săli de sport noi vor fi construite în judeţul Caraş-Severin, iar Ministerul Dezvoltării organizează în prezent licitaţiile pentru constructor. Una va fi ridicată la Liceul Teoretic Traian Vuia din Reşiţa, cu o capacitate de 150 de locuri, unde se antrenează şi echipa de handbal băieţi care are rezultate bune. Cea de-a doua sală va fi în comuna Eftimie Murgu. (MATEI MIRCIOANE)

BUSINESS STANDARD

Discursuri politice la deschiderea scolilor

Ceremonia de deschidere a scolilor a fost un bun prilej pentru politicieni de a-si etala proiectele electorale, imbibate cu promisiuni. Premierul Calin Popescu Tariceanu, care a participat la ceremonia de deschidere a anului scolar din comuna ilfoveana Gruiu, a anuntat ca programul prin care elevii claselor a IX-a si a X-a primesc cate un calculator va fi extins pentru tot invatamantul preuniversitar. Si presedintele PD-L, Emil Boc, primar al munici-piului Cluj-Napoca, si-a insotit fiicele la scoala, precizand ca primaria a investit 14 mil. lei in infrastructura unitatilor de invatamant. (V.D.)

COTIDIANUL

Improvizaţie sau educaţie?

La fiecare început de şcoală acelaşi ritual: politicieni, discursuri, promisiuni. Mai „inspirate“ ca oricând, volutele retorice ale politicienilor despre locul şi rolul şcolii în societatea românească au atins anul acesta - contextul preelectoral şi-a spus cuvântul - ridicolul.

Fără nici o moderaţie, politicienii au tratat deschiderea anului şcolar doar ca pe o tribună politică în plus. Puţin conta că auditoriul nu prea mai înţelege despre ce se vorbeşte. Căci după „succesul“ atâtor „reforme“ elevii au ajuns să nu mai poată desluşi sensul unui text. Deloc întâmplător, tocmai în această perioadă au fost aduse la cunoştinţa publicului câteva studii, precum „Progress in International Reading Literacy Study pe 2007“ sau „Portretul elevului - schiţă neterminată“, parte a proiectului mai mare Şcoala aşa cum este realizat de Centrul Educaţia 2000+. Primul, o cercetare comparativă internaţională, măsoară capacitate elevilor de a înţelege şi interpreta un text scris. 

Iar rezultatele sunt edificatoare: elevii români stau prost cu înţelegerea. 

Scorul mediu naţional obţinut de România este sub 500 de puncte din 1.000 posibile (mai precis 489). Veţi crede poate că locul 36 din 45 pe care se situează ţara noastră e încă unul onorabil. Şi totuşi, deşi contextul economic şi social ar fi îndreptăţit o evoluţie pozitivă, situaţia pare să se fi deteriorat în raport cu cercetarea precedentă, realizată în 2001, când România ocupa locul 22 din 35. Şi într-un caz şi în celălalt România se plasa în a doua parte a clasamentului. Şi dacă poziţia într-o ierarhie e mai mult sau mai puţin relativă, constatarea că puterea de înţelegere a elevilor români a scăzut dramatic nu poate decât să îngrijoreze. 

Rezultatele studiului sunt cu atât mai grave cu cât România coboară pentru prima dată sub pragul psihologic de 500 de puncte chiar şi la nivelul ciclului primar. Şi dacă părinţii se mai pot iluziona în legătură cu calitatea învăţământului românesc, politicienii nu ar trebui să îşi poată permite acest lux. 

Improvizaţia practicată decenii de-a rândul a produs monştri. Iar responsabilitatea pentru eşecul sistemului educativ din România nu poate fi trecută doar pe seama politicienilor. Căci modele de reuşită socială - al căror prototip e Gigi Becali - promovate fără discernământ au transformat instrucţia într-o îndeletnicire prea puţin interesantă. Copiii nu mai visează să devină oameni de ştiinţă - Să moară de foame? -, ci să se îmbogăţească. Şi nu prea contează cum. Căci morala, care nu are nici o dimensiune practică, nu ţine de foame, iar tranziţia, aşa cum au trăit-o, i-a „învăţat“ că trebuie să „supravieţuiască“. E mult mai bine să fie „şmecheri“, să vâneze note şi să obţină totul fără efort. Ne-o demonstrează a doua cercetare: scopul prezenţei la şcoală nu îl reprezintă nici participarea la procesul educativ, nici obţinerea cunoştinţelor, ci notele mari dobândite cu cel mai mic efort. 

Invitat chiar pe 15 septembrie la o conferinţă desfăşurată la Liceul „Spiru Haret“ din Bucureşti, preşedintele Băsescu constata că dublarea fondurilor pentru învăţământ după 2004 nu a permis îmbunătăţirea substanţială a condiţiilor de educaţie, dar - sugera ironic - a dus, în schimb, la dublarea salariilor profesorilor. Însă fără un corp profesoral motivat orice reformă este condamnată eşecului. Şi dacă reforma nu se poate reduce doar la calitatea personalului didactic, fără acesta criza educaţiei va continua să se accentueze. Iar formulele individuale, deja tradiţionale - de tipul meditaţiei -, nu pot rezolva o problemă socială gravă. Educaţia şi instrucţia nu pot avea decât soluţii globale. 

Între timp e bine să nu ne facem iluzii. Şcoala românească nu numai că nu pregăteşte cetăţeni - mai degrabă formează clienţi fideli ai fast food-urilor şi supermarketurilor sau superstiţioşii necritici care pun la îndoială teoriile ştiinţifice -, dar nu mai poate asigura nici măcar strictul necesar. Lăsat în derivă, învăţământul românesc nu mai pregăteşte nici un viitor naţiunii. Şi cum dincolo de rituala demagogie de la deschiderea anului şcolar sau universitar nu putem detecta vreun interes special pentru educaţie sau instrucţie, rămâne doar improvizaţia. Aşa că improvizaţi băieţi, improvizaţi! Poate tot o să iasă ceva! (CRISTIAN PÂRVULESCU)

Început de an şcolar: Veselie şi confeti la privat, blazare şi bănci scorojite la stat

Deschiderea anului şcolar la Şcoala Europeană a fost un eveniment monden, unde părinţii s-au întrecut în scule foto-video şi haine de firmă.

Peste 200 de elevi au păşit ieri pragul Şcolii Europene Bucureşti (SEB), unitate de învăţământ particulară înfiinţată în urmă cu şapte ani de Ileana şi Cristian Bivolaru, fostul director de relaţii internaţionale la Federaţia Română de Fotbal. Aduşi de părinţi în maşini care arătau o situaţie financiară ce le permite achitarea unei taxe anuale de 5.200 de euro, copiii au intrat într-o sală decorată cu baloane albastre şi albe, culorile SEB. Înarmaţi cu buchete rafinate de flori, de la categoria boboci şi până la cei de clasa a VIII-a, elevii s-au aliniat în spatele câte unui balon pe care era trecut numele clasei lor. 

Toţi erau îmbrăcaţi în uniforma compusă din fuste/pantaloni, pulover bleumarin cu emblema şcolii şi tricouri bleu.

Directoarea Ileana Bivolaru a reuşit cu greu să-i despartă pe copii de părinţi, care erau absorbiţi de fotografierea sau de filmarea celor mici. Cu mame îmbrăcate elegant, cu genţi ale caselor de modă precum Prada la vedere, asortate cu pantofi, unele roşii din piele, altele negre din lac, alături de taţi la costum, copiii păreau foarte mândri de locul în care se aflau. 

În lumina bliţurilor, ceremonia a început în clinchet de clopoţel şi cu o cuvântare scurtă a directoarei, care a spus că a evitat o festivitate lungă, cu sfinţirea făcută de preoţi şi cu discursuri plictisitoare şi s-a limitat la a le mulţumi elevilor că au venit în uniformă. Apoi a prezentat succesele elevilor şi componenţa claselor şi a corpului didactic. În total, 30 de minute. 

A urmat un moment în care directoarea a rugat ca unul dintre părinţii vechi să preia microfonul pentru a-i linişti pe cei care au boboci, însă vreme de câteva minute a fost tăcere. Apoi a păşit în faţă jurnalistul Robert Turcescu, a cărui fată este acum în clasa a II-a la Şcoala Europeană şi care a zis: „Nu pot să spun decât că, deşi mai erau două săptămâni până la deschidere, Ioana (n.r.- fiica lui) număra zilele din calendar şi se bucura că începe şcoala“. I s-a alăturat un alt părinte, care a povestit că şi-a mutat aici copilul anul trecut de la o şcoală de stat, pentru că după prima şedinţă cu părinţii „s-a speriat“, „se puneau problemele ca pe vremuri, cum eram noi“ şi „nici nu erau condiţii bune“. 

La final s-au lansat artificii care au umplut sala de confeti colorate sub formă de steluţe. După festivitate, fiecare copil a descoperit, împreună cu părinţii, sala şi banca unde va învăţa anul acesta. Pe mese, elevii au găsit manualele şi au primit cadou o mingiuţă colorată, un balon cu însemnele şcolii şi o ciocolăţică. 

Şcoala nr. 310 din Capitală şi-a primit copiii cu un singur calculator în laboratorul de informatică 

Din cauza ploii de luni, la Şcoala nr. 310 din sectorul 6, festivitatea de deschidere nu s-a mai ţinut în curtea şcolii, unde venea preotul să sfinţească şcoala, iar elevii erau strigaţi pe clase de către învăţătoare sau de dirigintă. Nu s-a ţinut nici în sala de sport, pentru că şcoala nu are aşa ceva. Fiecare elev a intrat în clasa lui.

Conducerea şcolii părea demoralizată, deşi a avut un invitat de onoare: primarul general al Capitalei, Sorin Oprescu. Motivul: proiectul de reabilitare a şcolii s-a scos la licitaţie de trei ori, însă nici un constructor nu s-a arătat interesat. Şcoala nr. 310 a fost inclusă, în 2005, în Programul Primăriei Capitalei de reabilitare a infrastructurii educaţiei din Bucureşti, derulat cu fonduri de la Banca Europeană de Investiţii (BEI). În lipsa renovării, pereţii, uşile claselor şi băncile sunt aceleaşi ca înainte de anul 1989. Laboratorul de informatică avea un singur calculator. Singurul detaliu care arăta că s-a schimbat ceva în clase erau jaluzelele albastre verticale. „Am mai dat noi bani ca să schimbăm băncile rupte şi să se zugrăvească cât de cât prin clase“, i-a explicat un părinte edilului-şef al Capitalei, în timp ce acesta intra în fiecare clasă pentru a-i asigura pe elevi că se va ocupa ca şcoala să fie reabilitată. 

Dacă elevii din clasele I-IV mai afişau un entuziasm de nou an şcolar, care se regăsea şi în florile, şi în cutiile cu bomboane, cei din clasele V-VIII aveau feţele plictisite şi păreau dezamăgiţi că vacanţa s-a terminat. Singurele lucruri care te făceau să simţi că este deschiderea anului şcolar erau tunelul de flori făcut de elevii mai mari pentru cei care s-au înscris în clasa I-a şi uniformele elevilor din clasele primare, clasice, albastru indigo, călcate la dungă. (OANA CRĂCIUN, ANTOANETA ETVES) 

Europa ne atacă fabrica de diplome

Masteratele sunt veriga slabă a învăţământului superior românesc, iar evaluatorii europeni au încă „multe dubii” în ce priveşte calitatea reală a universităţilor

Acestea sunt câteva dintre concluziile Raportului Asociaţiei Universităţilor Europene (European University Association - EUA), care a evaluat activitatea Agenţiei care acreditează universităţile din România (Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior - ARACIS). Ca notă finală, ARACIS îndeplineşte standardele pentru a intra în Registrul European, însă are destule probleme pe care trebuie să le depăşească. 

O constrângere este legislaţia actuală, care „a determinat o situaţie în care toate tipurile de învăţământ superior (n.r. - adică licenţă, masterat sau doctorat) sunt considerate la fel”, arată Raportul EUA. Astfel, nu există diferenţe între instituţii în ce priveşte profilul, numărul de studenţi, raportul de cercetare şi predare, rolul universităţii în viaţa locală, regională sau naţională. (IULIANA GĂTEJ)

CRONICA ROMÂNĂ

Cine amesteca educatia cu promisiunile... departe ajunge

Au confiscat si prima zi de scoala!

Invatati, invatati, invatati! Au fost cuvintele prin care, ieri, s-a dat startul “luptei de supravietuire” pe campul de batalie amplasat, de aceasta data, in curtile scolilor. Deschiderea anului scolar a fost o noua ocazie a Guvernului de “lauda de sine” pe tema investitiilor “fara numar”. Nici partidele si nici sindicatele din opozitie nu au ratat momentul de “campanie electorala” prin atac la scena deschisa privind salariile mici ale profesorilor, nefinalizarea reparatiilor sau lipsa autorizatiilor sanitare ale scolilor din mediul rural. Din nefericire, “penibilul situatiei” a fost prezentat in fata a sute de mii de profesori infometati si a milioane de elevi fara drept de vot. Prezentam cel mai elocvent exemplu. Premierul Calin Popescu Tariceanu a participat, ieri, la deschiderea anului scolar in comuna ilfoveana Gruiu. Intamplator sau nu, Tariceanu a primit din partea presedintelui PNL Ilfov, Marian Petrache, invitatia de a candida intr-un colegiu din judet, propunere pe care Tariceanu nu a refuzat-o, afirmand ca se va gandi la ea. “Eu iti multumesc de propunere si domnului primar (din Gruiu – n.r.) si tuturor pentru primire si pentru oferta si ma gandesc”, a adaugat Calin Popescu Tariceanu. 

Nu au facut nota discordanta nici ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, cel al Transporturilor, Ludovic Orban, liderul PD-L, Emil Boc, iar exemplele pot continua...

Primul ministru Calin Popescu Tariceanu a participat ieri la inaugurarea noului an scolar in comuna ilfoveana Gruiu, unde a tinut un scurt discurs in care a evidentiat o serie de realizari ale Cabinetului pe care il conduce si a facut mai multe promisiuni pentru viitor, informeaza A.M. Press. “De patru ani incoace am lansat cel mai ambitios program de investitii in educatie, investitii menite sa ridice calitatea infrastructurii, sa asigure conditii de scoala bune atat pentru elevi, cat si pentru profesori, care sa vina la scoala cu placere”, a spus primul ministru, transmitand celor prezenti ca programele de constructie de scoli si de gradinite, de renovare a spatiilor de invatamant existente si de dotare a scolilor cu laboratoare vor continua. “In aceasta toamna, va demara programul «Un calculator pentru fiecare elev», cu elevii claselor a noua si a zecea si acest program va fi extins la tot invatamantul preuniversitar”, a mai aratat Tariceanu. Primul ministru a tinut sa le faca si o promisiune directa locuitorilor din Gruiu, in fata carora s-ar putea prezenta in noiembrie pentru a le cere votul in cursa electorala pentru Camera Deputatilor. “Cand am ajuns aici, domnul primar (din Gruiu – n.r.), cu multa modestie, l-a rugat pe domnul secretar de stat Petrache (Marian Petrache – secretar de stat in MIRA si presedinte al PNL Ilfov – n.r.) sa-mi spuna ca scoala nu are sala de sport. Dansul (primarul din Gruiu – n.r.) a spus ca nu are curaj sa-mi spuna. Am retinut acest deziderat al scolii si al comunei si va promit ca vom gasi solutiile necesare, fondurile necesare pentru a construi si o sala de sport in Gruiu”, a promis premierul, in aplauzele asistentei. Calin Popescu Tariceanu a sustinut, pe de alta parte, ca isi doreste foarte mult ca Scoala romaneasca sa fie capabila sa ii pregateasca pe copii pentru momentul in care vor ajunge “pe picioarele lor”. “Vreau sa aveti o meserie care sa va permita sa castigati un trai bun, sa va bucurati de viata. Vreau ca Scoala sa va dea acea pregatire solida care odata cu terminarea sa va permita gasirea unui loc de munca cat mai usor”, le-a spus primul ministru copiilor prezenti la festivitate. Tariceanu s-a referit in final si la investitia in performanta scolara, subliniind ca este nevoie ca Scoala sa furnizeze societatii elite adevarate. “Voi discuta cu ministrul educatiei Cristian Adomnitei sa gasim o forma mai buna de premiere a elevilor care obtin rezultate deosebite la Olimpiadele scolare, o forma de premiere mai consistenta, in asa fel incat sa stimulam cat mai multi elevi sa intre in aceste competitii care vor putea sa selecteze varfurile, elitele societatii romanesti”, a subliniat premierul.

Adomnitei: Invatati daca vreti sa ajungeti demnitari

Ministrul Educatiei, Cercetarii si Tineretului, Cristian Adomnitei, a inaugurat noul an scolar, ieri, la Liceul “Mihai Eminescu” din Iasi, informeaza Agerpres. Prezent pentru al doilea an consecutiv in judetul Iasi la festivitatile de deschidere a anului scolar, ministrul le-a spus elevilor ca trebuie sa invete pentru propriul lor viitor. “Cati dintre voi vor sa se faca primari sau sa ocupe orice alta functie reprezentativa? Pentru aceasta exista o conditie fundamentala, aceea de a invata pentru voi insiva. Nu pentru note, nu pentru parinti”, a spus Adomnitei. Cu o saptamana inainte de inceperea noului an scolar, 253 de institutii de invatamant preuniversitar, din cele 1.067 existente in judet, nu au primit autorizatie de functionare. Potrivit ultimelor statistici furnizate de dr. Manuela Trifan, seful Inspectiei Sanitare de Stat Iasi, scolile care nu au primit aviz de functionare s-au deschis la 15 septembrie, insa conducerile acestora vor primi amenzi. In judetul Iasi, peste 160.000 de elevi si prescolari invata in 1.303 cladiri, din care 404 se afla in mediul urban si 899 in mediul rural.

Fratii Orban s-au intrecut in “declaratii sincere”

Ministrul Transporturilor, Ludovic Orban, le-a povestit, ieri, elevilor de la Colegiul “Ion Luca Caragiale” cum a cheltuit la Loto, in perioada in care era elev de liceu, o parte din banii pe care parintii ii dadeau pentru meditatii, deoarece considera ca nu are nevoie de pregatire extrascolara pentru examenul de admitere la facultate, informeaza Agerpres. “Fratele meu (Leonard Orban - n. red.), in liceu, primea bani pentru meditatii. Eu, in loc sa ma duc la meditatii, m-am considerat destul de destept, am spus ca nu trebuie sa dau banii pe meditatii. O parte din bani ii puneam la CEC si o parte ii jucam la Loto. Nu am castigat niciodata la Loto. Sigur, s-ar putea, in mod intamplator, ca o persoana sa poata sa prinda o data lozul vietii, dar marea majoritate suntem contribuabili din dorinta de a castiga fara un efort deosebit”, a spus Orban. Ludovic Orban a explicat ca atat el, cat si fratele sau, desi au avut firi diferite, au reusit in viata datorita seriozitatii. 

De cealalta parte. comisarul european pentru multilingvism, Leonard Orban, i-a sfatuit, ieri, pe elevii liceului “Ion Luca Caragiale” sa invete pentru a reusi in viata si sa nu se lase amagiti de succesele efemere ale celor care au reusit folosindu-se de relatii sau de sustinerea parintilor. “Persista un model din ce in ce mai ciudat si mai nepotrivit pentru lumea europeana in care ne aflam, ca daca ai bani, parinti cu bani, o anumita pozitie sociala pe care o capeti prin altii e suficient sa reusesti in viata. Modelul celui care prin smecherie se descurca in viata si ajunge undeva sus categoric nu este cel are va ajunge cu adevarat sa aiba satisfactii”, le-a spus Orban elevilor. El spune ca pilele pot oferi un ajutor pentru o anumita perioada de timp, insa nu constituie un fundament pentru viitor. (BOGDAN STOLERU)

CURENTUL

Educaţia e la pământ, iar politicienii spun poveşti de adormit electoratul      

Ultimele evaluări internaţionale arată că elevii români se situează la coada clasamentului în ceea ce priveşte nivelul de cunoştinţe. Potrivit studiului PIRLS, care măsoară nivelul de înţelegere al unui text la finele claselor primare, precum şi capacitatea de citire şi interpretare, România se plasează pe locul 36 din 45, faţă de locul 22, cât ocupa la penultima evaluare, din 2001. Regresul elevilor români este total. Ei nu mai sunt capabili să discearnă informaţiile dintr-un text, să le coroboreze sau să le scoată din context, ca să nu mai discutăm de noţiunile elementare de cultură generală.

Rezultatele acestui studiu sunt extrem de îngrijorătoare şi ar trebui să constituie un semnal de alarmă mai ales pentru clasa politică. Numai că acestora nu le pasă de şcoală decât atunci când au prilejul de a-şi face campanie electorală. Cum a fost şi ieri, când mai-marii ţării s-au înghesuit să facă poze cu elevi în prima zi de şcoală, în speranţa de a obţine voturile părinţilor. 

Studiul PIRLS pe 2007 plasează România pe locul 36 din 45 de state participante, fiind surclasată de departe de Federaţia Rusă, Hong-Kong, Singapore sau Ungaria, dar şi de toate ţările din Europa Occidentală. De fapt, România se află aproape umăr la umăr cu Trinidadul, Iranul, Indonezia, Quatarul sau Africa de Sud. Chiar dacă este pentru prima dată când România pică sub nivelul mediu al mediocrităţii şi în privinţa ciclului primar, deschiderea noului an şcolar nu a fost decât un prilej pentru cei mai mulţi să încerce să culeagă câteva voturi, că doar este an electoral. Astfel că politicienii, cu mic cu mare, s-au prezentat ieri în şcoli nu cu soluţii concrete la problemele cu care se confruntă sistemul de învăţământ românesc, ci cu poveşti. Poveşti de adormit copiii, evident. 

Adomniţei şi Amiază Împărat

Astfel, ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, a narat povestea împăratului Amiază: "A fost odată ca niciodată, demult, tare demult, când oamenii nu aveau copii aşa deştepţi care să vină la şcoală să înveţe, să citească şi să scrie. A fost un împărat bun şi blând pe care îl chema Amiază Împărat", a spus ministrul, în prima zi de şcoală a elevilor de clasa I din Iaşi, chiar în unitatea de învăţământ unde, peste două luni, ministrul va candida într-un colegiu uninominal. Şi primarul Capitalei, Sorin Oprescu, a "încurajat" copiii să înveţe, vorbindu-le despre cât de puţin i-a plăcut lui şcoala. Şi, totuşi, a ajuns primar! Un alt model "de urmat" este şi ministrul Transporturilor, Ludovic Orban. "Eu am fost un copil mai năbădăios. Mărturisesc că am chiulit de la teza la fizică în clasa a X-a şi am avut nota scăzută la purtare în clasa a XI-a", a declarat mândru trubadurul Orban. Primarul Constanţei, Radu Mazăre, a deschis oficial noul an şcolar în stilul caracteristic, în mall-ul oraşului. Mazăre s-a lăudat că nu a fost un elev strălucit şi că nu i-a plăcut să înveţe. "Eu nu am fost un elev silitor şi întotdeauna am stat în ultima bancă", le-a spus un model "demn de urmat", Mazăre. În ceea ce-l priveşte pe premierul Călin Popescu Tăriceanu, acesta a fost mai preocupat să facă declaraţii despre candidatura sa. Păi când avem asemenea exemple de foşti elevi "silitori", care ştiu să "încurajeze" copiii să aibă rezultate bune la învăţătură, cui îi mai pasă de sistemul de învăţământ? (ANDREEA ANGHEL)

Primăria Sectorului 6 vrea să facă experimente pe copii      

Primăria Sectorului 6 vrea să transfere grădiniţele de pe raza acestui sector în subordinea Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului, un experiment unic în ţară, de pe urma căruia ar avea de suferit, cu certitudine, copiii. Conform surselor noastre, astăzi, în şedinţa Consiliului local se va rediscuta acest experiment iniţiat de conducerea Primăriei. Ceea ce nu ia în calcul primarul Cristian Poteraş e faptul că măsura aceasta e şi abuzivă, şi ilegală. Conform preşedintelui executiv al Federaţiei "Spiru Haret", Marius Nistor, argumentul pe care îl aduc reprezentanţii Primăriei este acela că Direcţia Generală de Asistenţă Socială poate să acceseze fonduri europene şi, astfel, Primăria s-ar degreva de cheltuielile necesare grădiniţelor. "În momentul de faţă, Primăria Sectorului 6 doreşte să transfere învăţământul preşcolar la direcţia de Asistenţă Socială, care nu are nici în clin, nici în mânecă cu şcoala. În plus, reprezentanţii Primăriei Sectorului 6 nu cunosc legea. Acest transfer este ilegal.", a declarat pentru ziarul "Curentul" Marius Nistor. În plus, acesta acuză reprezentanţii Primăriei că "povestea cu accesarea fondurilor structurale este o gogoriţă" pentru că nu se pot accesa bani europeni la nesfârşit. Mai mult, Nistor îi acuză pe consilierii locali ai Primăriei că le-au ameninţat pe cele 300 de educatoare care au participat săptămâna trecută la şedinţa de consiliu cu faptul că vor chema poliţia comunitară. În plus, consilierii le-au adresat cuvinte jignitoare educatoarelor, numindu-le "gâşte". Contactat telefonic, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, Marian Banu, a susţinut de asemenea că măsura pe care ar urma să o ia Primăria Sectorului 6 este ilegală. "E absolut ilegal, pentru că legea învăţământului spune că nu se poate face un astfel de transfer. În plus, Direcţia de Asistenţă Socială nu are personal pregătit ca să poată prelua grădiniţele.", a mai declarat Banu. (ANDREEA ANGHEL)  

CURIERUL NAŢIONAL

Politicienii au predat elevilor propaganda politică ilegală

Deşi legea interzice propaganda politică în şcoli, politicienii, de la premier la şefi de partide şi primari, s-au folosit de  ceremoniile de deschidere a noului an şcolar, pentru a face promisiuni electorale, atât profesorilor, cât şi elevilor.

Tăriceanu le promite elevilor câte un calculator

Premierul Călin Popescu Tăriceanu a luat parte ieri la ceremonia de deschidere a anului şcolar din comuna ilfoveană Gruia, prilej de a anunţa că programul prin care elevii claselor a IX-a şi a X-a primesc câte un calculator, care va demara în toamna acestui an, va fi extins pentru tot învăţământul preuniversitar, potrivit NewsIn. Tăriceanu s-a arătat interesat şi de soarta elevilor olimpici, asigurând că va discuta cu ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, pentru găsirea unei formule mai bune de premiere a acestora astfel încât să fie mai motivaţi să participe la competiţii. "Voi discuta cu ministrul Adomniţei să facem o formă mai bună de premiere a elevilor care obţin rezultate deosebite la olimpiadele şcolare, o formă de premiere mai consistentă, astfel încât să stimuleze cât mai mult elevii  să intre în aceste competiţii", a declarat premierul.

Liderii PD-L promit conturi speciale pentru fiecare elev şi tichete de masă pentru profesori

Preşedintele PD-L Emil Boc, primar al municipiului Cluj-Napoca, a folosit prilejul primei zile la şcoală a fiicelor sale pentru a adresa câteva cuvinte elevilor. Boc şi-a însoţit luni fiicele, Patricia şi Cezara, la deschiderea anului şcolar 2008-2009, care a avut loc în clasele elevilor, deoarece la ora aceea ploua la Cluj-Napoca, transmite corespondentul NewsIn.  "Principala voastră preocupare trebuie să fie cartea şi munca, pentru a putea deveni ceea ce vreţi să fiţi în viaţă. Puteţi să vă jucaţi, dar după ce vă faceţi temele pe care vi le dă doamna educatoare", i-a îndemnat edilul-şef al Clujului pe elevi, după care a vizitat şi clasa I, unde, de asemenea, a sfătuit copiii să înveţe şi să fie cuminţi. Emil Boc a precizat conducerii şcolii că Primăria Cluj-Napoca a investit 14 milioane de lei în infrastuctura unităţilor de învăţământ din municipiu şi va asigura şi fondurile necesare pentru acordarea tichetelor cadou. Edilul municipiului Cluj-Napoca le-a promis de asemenea profesorilor tichete de masă. Un alt lider al PD-L, Theodor Stolojan, a fost prezent luni la Şcoala nr. 55 din Capitală, prilej cu care a vorbit despre necesitatea deschiderii unui cont educaţional. "Vrem pentru fiecare copil, sigur, n-o să putem începe cu toţi odată, măcar cu cei care se nasc, încep să se nască, să le deschidem un cont educaţional în care statul, părinţii, donatori, să poată să constituie fonduri", a precizat el.

Adomniţei a împărţit cărţi cu poveşti

Ministrul Educaţiei Cristian Adomniţei a deschis anul şcolar la Iaşi, unde, timp de câteva minute, le-a povestit elevilor de clasa I din comuna Erbiceni despre Amiază Împărat şi fetele lui, iar la final le-a dăruit cărţi cu poveşti. Ministrul a mai participat şi la festivitatea de deschidere a anului şcolar de la Colegiul "Mihai Eminescu", din municipiul Iaşi. "Câţi dintre voi vor să se facă primari sau să ocupe orice altă funcţie reprezentativă? Pentru aceasta există o condiţie fundamentală, aceea de a învăţa pentru voi înşivă", a spus ministrul în discursul său, idee pe care a insistat în toate alocuţiunile pe care le-a avut la cele şase unităţi de învăţământ unde a participat la festivităţi, toate unităţi recent renovate şi dotate cu laboratoare de informatică sau cu microbuze pentru elevi. Adomniţei a mai precizat şi că programul "Cornul şi laptele" nu este responsabilitatea Ministerului Educaţiei şi a amintit despre proiectul autorităţii privind dotarea cu calculatoare desktop a elevilor de clasa a IX-a şi a X-a. În ceea ce priveşte primarii de sectoare, Andrei Chiliman a participat la festivităţile organizate la Colegiul Naţional "I.L. Caragiale" şi la Şcoala Generală nr. 3, iar edilul din sectorul 2, Neculai Onţanu, a avut programat un veritabil turneu în dimineaţa primei zile de şcoală, cu popasuri în Colegiul Naţional "Emil Racoviţă", Şcoala nr. 56 "Jose Marti", Şcoala nr. 307 şi Colegiul Bilingv "George Coşbuc".

Oprescu promite că licitaţiile pentru lucrările din 102 de şcoli vor începe săptămâna viitoare

Nici primarul Capitalei nu a rămas mai prejos. Sorin Oprescu a ales să participe la deschiderea noului an şcolar alături de elevii Şcolii Generale nr. 310, din sectorul 6, care a fost reparată pe banii Băncii Europene de Investiţii (BEI), dar mai are nevoie de o sală sport. Oprescu a promis că licitaţiile pentru lucrările necesare, fiind vorba de 102 de şcoli incluse în programul de reabilitare cu fonduri BEI, vor avea loc săptămâna viitoare. "Nimeni nu vrea să liciteze, pentru că şcolile astea nu seamănă nici cu bordurile, nici cu asfaltul. Sper să găsesc constructori deştepţi, care să-şi vadă de treabă", a spus edilul-şef al Capitalei.

Secretarul general al PSD, Titus Corlăţean, contactat telefonic de Curierul Naţional, a decarat că aceste campanii în şcoală sunt nelegale şi nefireşti, precizând însă, că este normal ca reprezentanţii partidelor politice să fie prezenţi la deschiderea de nou an şcolar.

"Să faci campanie electorală la un asemenea eveniment e o prostie, oricum nu te mai crede nimeni", a conchis Corlăţean.

Potrivit articolului 11 din Legea Învăţământului, propaganda politică în şcoli este interzisă.  "Învăţământul nu se subordonează scopurilor şi doctrinelor promovate de partide sau de alte formaţiuni politice. În unităţile şi în spaţiile de învăţământ se interzic crearea şi funcţionarea partidelor sau altor formaţiuni politice, precum şi desfăşurarea activităţilor de organizare şi propagandă politică", arată articolul 11. (RAMONA LEŞEANU)

EVENIMENTUL ZILEI

15 septembrie, între modă şi ţigara din pauză  

PRIMA ZI DE ŞCOALĂ. Elevii cool s-au prezentat ieri la ore doar pentru a-şi etala coafurile şi ţinutele noi şi pentru a fuma în curtea şcolii.

Mă deranjează la culme că trebuie să fiu la 7.00 în picioare“, îşi începe un liceean din Capitală lamentarea vizavi de ziua de 15 septembrie. „În rest nu e mare vrăjeală, un discurs lemnos al directoarei, la care toată lumea stă atentă şi apoi aplaudă, ca şi cum ar fi ascultat-o, întâlnirea cu tovarăşii, ţigara din pauză şi berea de după“, adaugă băiatul, care învaţă la un liceu din centrul Bucureştiului. 

Îmbrăcat uşchit, după ce şi-a petrecut câteva zeci de minute în faţa şifonierului, cu freza aranjată ca pentru prima zi de şcoală, adolescentul îşi pupă versat colegele pe obraz. Fetele, toate pe tocuri, cu poşetuţ e timide în locul ghiozdanelor burduş ite cu cărţi şi caiete - considerate inutile de la o vârstă -, îşi povestesc ce-au făcut în vacanţă. Şi-au schimbat coafurile, iubiţii, destinaţiile exotice de vacanţă, dar mai ales s-au gândit cel puţin o săptămână cu ce să se îmbrace pe 15, şi-au scos toate bluziţele mulate şi decoltate la înaintare, ca să le dea frigul peste cap toate planurile. Numai elevele din clasele primare purtau pompoane, aranjate de mămicile grijulii.

Elev sau şmecher

Unii elevi, care nu aveau ieri chef de şcoală, şi-au pus speranţele în profesori, că vor face grevă şi că le vor mai prelungi vacanţa cu câteva săptămâni. Dar profii şi-au strigat nemulţumirile la televizor şi apoi s-au pregătit pentru ziua cea mare: 15 septembrie.

„Iar ne tragem de ciuf şi anul ăsta?“, îl întreabă, la băşcălie, portarul de la Liceul „Jean Monnet“ din Capitală pe un tânăr echipat cu jachetă mov şi cămaşa scoasă neglijent, pe alocuri, din pantaloni. Băiatul iese nepăsător pe uşa profesorilor. A făcut asta tot anul trecut şi nu-l interesează. Îl salută ştrengăreşte pe portar, îi face cu ochiul şi îi promite partea. Cad la pace. Doi elevi de gimnaziu încearcă să-l imite pe şmecher şi dau să deschidă poarta profesorilor, pe lângă agentul de pază, testându-i vigilenţa. Ntz! Nu merge, sunt trimişi disciplinar pe uşa lor, că doar au deocamdată doar statut de elevi. 

230.000 de „boboci“ 

Aproximativ 3.300.000 de elevi din învăţământul primar, gimnazial şi liceal, precum şi copiii de grădiniţă au intrat ieri la clase. Potrivit datelor Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, din populaţia şcolară, 600.000 sunt copii de grădiniţă din grupele mică, mijlocie şi mare. Anul acesta, aproximativ 230.000 de boboci, de clasa I, au păşit pentru prima dată pragul şcolii. Cursurile, atât la grădiniţă, cât şi la şcoală şi liceu, vor fi predate de peste 300.000 de cadre didactice titulare şi suplinitoare. Anul şcolar, care are 35 de săptămâni, se va încheia pe 13 iunie.

„NE VEDEM JOI“

Geoană a chiulit din motive meteorologice

Politicienii, cu mic cu mare, au participat ieri la deschiderea anului şcolar. Ei au promis câte în lună şi-n stele, iar ministrul educaţiei a spus chiar o poveste.

Numai senatorul Mircea Geoană nu a reuşit să ajungă la festivităţile organizate la o şcoală din judeţul Dolj, din motive meteorologice. Deşi social-democraţii doljeni se pregătiseră pentru vizita şefului de la Bucureşti, parlamentarul a anunţat în ultimul moment că nu mai poate ajunge. „Domnul Geoană ar fi trebuit să vină cu un elicopter, însă din cauza vremii nu a mai decolat“, a informat consilierul de presă al PSD Dolj.

Ion Prioteasa, şeful PSD Dolj, şi-a cerut scuze pentru anularea vizitei social-democratului: „Ne pare rău că domnul Geoană nu a putut să ajungă. Este posibil să vină joi la Craiova“. 

Premierul Călin Popescu-Tăriceanu, care a luat parte la ceremonia de deschidere a anului şcolar din comuna ilfoveană Gruia, a anunţat că programul prin care elevii claselor a IX-a şi a X-a primesc câte un calculator va fi extins pentru tot învăţământul preuniversitar. Asta, în condiţiile în care licitaţia nu s-a realizat nici pentru clasele a IX-a şi a X-a. 

Ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei, a fost ieri la Iaşi, unde, timp de câteva minute, le-a povestit elevilor de clasa I din comuna Erbiceni despre Amiază Împărat şi fetele lui. La finalul întâlnirii le-a dăruit copiilor cărţi cu poveşti. (Florin Băltăreţu, Eugenia Mihalcea)

„DEZASTRU ÎMPĂRAT“. Ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei, fericit la vederea şcolilor reabilitate din judeţul Iaşi 

STUDIU

Şcolarul român este pus mereu pe caterincă

Elevii din România care au succes la şcoală sunt mai glumeţi, fac mai multă caterincă, se îmbracă într-un alt stil, adică la modă, se arată într-unul dintre interviurile luate în timpul cercetării „Portretul elevului“, din cadrul proiectului „Şcoala aşa cum este“, realizat de Centrul Educaţia 2000+ şi UNICEF. Conform aceluiaşi studiu, mulţi elevi consideră că prietenia este de fapt şi motivul pentru care vin cu plăcere la şcoală, pentru care uneori vacanţa li se pare prea lungă. Portretul elevului de succes este însă puţin diferit în opinia profesorilor. „Pentru profesori, este un elev care se comportă bine la ore, care învaţă mereu la orice materie, care se îmbracă cum trebuie, adică nu vine diferit îmbrăcat“. (EUGENIA MIHALCEA)

Grădiniţe deschise deşi nu au lumină  

NEREGULI. La o zi de la deschiderea noului an şcolar, Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti a descoperit mai multe nereguli în câteva grădiniţe şi şcoli din sectoarele 2, 3 şi 4. 

Potrivit unui comunicat al instituţiei, Grădiniţa nr. 60 din sectorul 4 nu a fost deschisă din cauza nefinalizării lucrărilor de reparaţii, fapt care afectează aproximativ 150 de preşcolari. 

Patru grădiniţe din sectorul 3 au fost deschise, deşi nu au energie electrică sau gaze. Inspectorul general şcolar al Capitalei declara, vineri, că anul şcolar va începe cu opt unităţi de învăţământ închise, elevii acestora fiind mutaţi în alte şcoli sau grădiniţe, şi 34 fără autorizaţie. (REDACŢIA)

GARDIANUL

Lectia de antideontologie: suna clopotelul sau se trag clopotele?

A sunat clopotelul! Copii zdrentarosi si parinti someri au asistat emotionati la deschiderea noului an scolar politic, in centrul atentiei fiind elevii din clasa a IV-a, ultimul an din ciclul primar al actualului mandat. Cu toate ca acest an este terminal, foarte multi elevi politicieni au fost prezenti la festivitatile de deschidere, in speranta ca vor trece la examenele de corigenta de la alegerile din noiembrie. Mai bucalati si mai burtosi decat ca in prima zi de scoala de acum patru ani, elevii cu gulere albe au iesit in careul national si au promis ca vor fi mai cuminti si mai silitori si nu vor mai chiuli de la orele de interes national. Printre ei, Cristinel Adomnitei, sef de clasa la Educatie si Cercetare, s-a dus sa ia o nota de trecere in ciclul politic gimnazial tocmai la Colegiul „Mihai Eminescu“ din Iasi. Emotionat, a ridicat doua degete si a spus ca are in ghiozdanelul ministerial programul “Calculatoare pentru elevi”, in cadrul caruia scolarii din clasele a IX-a si X-a vor primi câte un computer”. Nu l-a crezut nimeni, stiut fiind ca acesta este un elev obraznic, care scoate limba la profesori cand este ascultat la lectia de salarizare. Si elevul Emil Boc din clasa a IV-a PD-L spera sa treaca la toamna. Emil, aflat in curtea scolii generale nr. 10 din Cluj-Napoca, s-a adresat tancilor din clasa intai, acestia fiind singurii care ii dadeau atentie pentru ca era singurul pici de acolo care se rade, poarta cravata si nu-l tinea mamica de mâna, ci taticu’ de partid. “Sa va jucati, dar dupa ce v-ati facut temele”, a spus Boc, in ciuda faptului ca se stie ca el se da huta in parcul de la Cotroceni cat este ziua de lunga. Nu a lipsit nici repetentul clasei politice, elevul Tariceanu, care a participat la festivitatile de la Scoala Generala nr. 1 din Gruiu – Ilfov. Pentru ca spera sa nu fie exmatriculat, Calin a promis elevilor recompense daca vor obtine rezultate bune la olimpiadele scolare, pentru ca numai asa vor primi salarii mari cand se vor duce sa munceasca in strainatate. Festivitatile s-au incheiat cu aplauze pentru Adomnitei, Boc, si Tariceanu, elevi care in patru ani de scoala nu au invatat cum sa sune sune clopotelul, dar au reusit cu magna cum laudae sa traga clopotele invatamantului romanesc... (Igor Drag)

Ceremoniile de nou an scolar, prilej de campanie electorala

Ziua de ieri a fost un prilej deosebit pentru politicieni in a face o buna campanie electorala in fata copiilor, parintilor si profesorilor. Nici unul nu a scapat ocazia de a face promisiuni in bani si in asigurarea unor conditii deosebite pentru educatie. Ministrul educatiei si cercetarii, Cristian Adomnitei, a declarat, ieri, la Iasi, cu ocazia deschiderii noului an scolar, ca investitiile realizate în ultimul an în învatamânt au schimbat în mod semnificativ fata scolii românesti. In cadrul festivitatilor desfasurate la Colegiul „Mihai Eminescu“ din Iasi, demnitarul a reamintit ca prioritatea ministerului pe care îl conduce este programul „Calculatoare pentru elevi“, în cadrul caruia fiecare scolar din clasele a IX-a si a X-a va primi câte un computer. „Fata scolii românesti se schimba, la acest lucru contribuind si investitiile pe care le-am realizat deja sau pe care ni le propunem, iar pentru aceasta toamna prioritatea noastra este programul calculatoare pentru elevi“, a afirmat Cristian Adomnitei. Despre aceleasi calculatoare pentru elevi a vorbit si seful Executivului. „In aceasta toamna va demara programul «Un calculator pentru fiecare elev», cu elevii claselor a IX-a si a X-a, si acest program va fi extins la tot invatamântul preuniversitar“, a spus premierul Tariceanu, care a participat la festivitatea de deschidere a anului scolar 2008-2009 de la Scoala Generala nr. 1 din comuna Gruiu, judetul Ilfov. Tariceanu le-a spus elevilor si profesorilor ca Guvernul va continua investitiile in infrastructura scolara, inclusiv programele de dotare a scolilor. „Voi discuta cu ministrul educatiei, Cristian Admonitei, sa gasim o forma mai buna de premiere a elevilor care obtin rezultate deosebite la olimpiadele scolare“, a aratat Tariceanu. 

Primarii au promis bani si tichete pentru profesori 

Primarul Sorin Oprescu, prezent la festivitatea de începere a noului an scolar de la Scoala generala nr. 310 din sectorul 6 al Capitalei, a declarat ca primaria „va acorda o atentie deosebita problemelor sociale legate de învatamânt, educatie si conditii sanitare“. El a mai spus ca de foarte multi ani lucrurile sunt „lasate în parasire“ si de autoritati, si de politicieni, si de persoanele direct implicate în rezolvarea acestor chestiuni. Totodata, Sorin Oprescu le-a spus elevilor, parintilor si profesorilor prezenti ca nu a venit pentru „promisiuni desarte“ si nici pentru a deplânge starea scolii românesti pentru ca nu exista conditii bune în multe dintre unitatile de învatamânt din Capitala. La randul sau, primarul municipiului Cluj-Napoca, Emil Boc, a participat la deschiderea anului scolar, în calitate de parinte si edil, la cele doua scoli în care învata fiicele sale, Patricia si Cezara, eleve în clasele a treia, respectiv a sasea. La ceremonia de la Scoala Generala nr. 10, el i-a îndemnat pe elevi „sa învete si apoi sa se joace“. „Principala voastra preocupare trebuie sa fie cartea si munca, pentru a putea deveni ceea ce va doriti sa fiti în viata. Sa va jucati, dar dupa ce v-ati facut temele“, a spus Boc. El s-a adresat si elevilor din clasa întâi de la aceeasi scoala si a promis conducerii unitatii ca municipalitatea clujeana, care a investit 14 milioane de lei în sistemul de învatamânt, va continua alocarea fondurilor si în anii urmatori. „Ne vom onora si obligatiile legate de asigurarea tichetelor pentru profesori“, a mai spus edilul-sef al Clujului. (Alexandru Calmâcu)

Un detinut de 63 de ani a inceput scoala la puscaria din Craiova

Anul scolar si-a deschis portile si la Penitenciarul de Maxima Siguranta din Craiova, unde sunt inscrisi 100 de detinuti. Decanul de vârsta al elevilor din spatele gratiilor este Ion Lascu. Acesta are 63 de ani si este elev in clasa a VIII-a. Scolarul in zeghe este din localitatea doljeana Cioroiu Nou si a fost condamnat la 25 de ani de inchisoare pentru omor. La acest penitenciar sunt 100 de detinuti care au inceput scoala. Inarmati cu manuale si rechizite scolare, puscariasii au asteptat cuminti in sala de festvitati a inchisorii sa-si cunoasca noii dascali. Ion Lascu are 63 de ani si este elev in clasa a VIII-a. Se afla in spatele gratiilor de 11 ani si a fost inchis pentru omor la 25 de ani de inchisoare. La vârsta la care altii vor sa-si traiasca batrânetea, Ion Lascu a ales sa isi continue studiile. (Madalina Balan Petrosanu)

GÂNDUL

Voturi 

Dârdâială în careu, timp de două ore

Elevii din Gruiu au îngheţat în aşteptarea premierului

Prim-ministrul nu a fost zgârcit cu promisiunile electorale

Reprezentanţii locali, majoritatea PNL-işti, l-au primit cu braţele deschise pe şeful cel mare de la Guvern

Elevii şi părinţii din localitatea ilfoveană Gruiu tropăiau de frig, ieri, în curtea şcolii. Îl aşteptau pe primul-ministru. Şi-au pus uniforma nouă sau costumul de nuntă, după caz, au plantat crizanteme proaspete pe alee şi au arborat motto-ul şcolii, la intrare: „Noi vă oferim căldură şi cultură”. Cultură – poate, căldură – în nici un caz. „Vine ninsoarea!”, spunea o mămică îngheţată. Elevii dârdâiau şi ei, dar ce să facă? Doar o dată în viaţă au ocazia să-l vadă de aproape pe dl. Tăriceanu. În plus, primarul Ion Samoilă e PNL-ist, ca şi şeful lui, şi trebuie ascultat. În jurul orei nouă, s-a decis: toată lumea, în spate, la careu! „Haideţi, aliniaţi-vă! Mai în spate, aşa!”, dirija mulţimea zgribulită un reprezentant al şcolii. Pentru entertainment, preotul a oficiat slujba religioasă, ca să mai uite lumea de frig şi de burniţă. Stăteau toţi ca pinguinii, unii-n alţii. Autorităţile locale i-au adus la careu şi pe elevii din Lipia, ca să sporească rândurile. 

A primit pâine şi sare şi a dat promisiuni electorale

 Momentul de mare cinste, pentru care primarul şi-a atârnat tricolorul pe piept, iar doi elevi au dârdâit cu tava cu pâine şi sare pe braţe, a sosit. Premierul a descins din maşină, a gustat din pâine şi, simţind frigul la oase, a spus spiritual:”Să mergem! Sunteţi îmbrăcaţi subţire şi mi-e gândul la copiii, să nu răcească!”. „Domnul învăţător” Tăriceanu a fost întâmpinat cu aplauze şi a primit buchete de flori de la elevi special instruiţi pentru acel moment. „Este o zi de referinţă pentru comuna noastră – şi-a început discursul Gheorghe Ene, directorul şcolii, (...) Am reuşit să instalăm şi centrala termică!”, s-a lăudat acesta în faţa adunării încremenite de frig.

Ţinându-i isonul, premierul Tăriceanu a amintit şi el de masivele investiţii în Educaţie, din ultimii 4 ani şi de continuarea construirii de grădiniţe şi şcoli. Ca să răsplătească răbdarea elevilor, a spus că programul „Un calculator pentru fiecare elev”, prin care elevii claselor a IX-a şi a X-a beneficiază de calculatoare, anul acesta, va fi extins la tot învăţământul preuniversitar. Mai mult chiar, premierul le-a promis elevilor din Gruiu că va găsi soluţii pentru a le construi o sală de sport. Premierul a promis şi că va discuta personal cu ministrul Educaţiei pentru a creşte chiar şi valoarea premiilor pentru elevii cu rezultate bune la învăţătură. 

„Vă aşteptăm peste 4 ani ca premier sau preşedinte!“

A semnat în cartea de onoare, a primit două cărticele cadou şi a oferit directorului o plachetă, la schimb. O singură clasă a primit vizita şefului Executivului: clasa întâi a doamnei învăţătoare Florica Ene, soţia directorului. Neavând încotro s-a încumetat să facă şi o promisiune. „Îl invităm pe dl. Tăriceanu peste patru ani, la banchet, ca premier sau ca preşedinte!”, au fost cuvintele doamnei învăţătoare. Înainte să pună piciorul în maşină. (E.L.)

SFAT 

Leonard Orban către liceenii de la “Caragiale”

“Pilele ajută doar pentru scurt timp”

“Modelul celui care prin şmecherie se descurcă în viaţă şi ajunge undeva sus, categoric nu este cel care va ajunge cu adevărat să aibă satisfacţii”. Prin aceste cuvinte, comisarul european pentru multilingvism, Leonard Orban, a dorit să le arate calea cea bună elevilor de la liceul “I. L. Caragiale” din Capitală. Prezent ieri la festivitatea de deschidere a anului şcolar, Orban le-a mai spus tinerilor că pilele pot oferi un ajutor doar pe termen scurt sau mediu, însă nu constituie un fundament pentru viitor. “Când părinţii sau mediul care te-a propulsat îşi ia mâna de pe tine, rămâi singur cu viaţa ta, cu şansele sau neşansele pe care le ai. Învăţati cât mai multe limbi străine şi cât mai bine. Engleza e un atu, dar nu e nici pe departe suficientă”, a adăugat comisarul european, subliniind că, peste 10 ani, ţara noastră va deveni “un mediu multilingvistic şi multicultural”. (M.B.)

MECT a creat un post de subsecretar de stat

Ministerul Educaţiei are, de vineri, subsecretar de stat pentru învăţământul preuniversitar. Norocoasa este Corina Gabriela Cherteş, unul dintre consilierii personali ai ministrului Educaţiei. Aceasta a fost numită prin decizia nr. 178, publicată în Monitorul Oficial nr. 649. Postul a fost special creat în organigrama MECT pentru o înlocui pe Zvetlana Preoteasa, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, care se pregăteşte de alegeri, după cum ne-a declarat surse din MECT. Corina Gabriela Cherteş a fost inspector şcolar general adjunct în Cluj, înainte de a veni în Ministerul Educaţiei. (E.L.) 

ROMÂNIA LIBERĂ

In 40% din scoli, nu ar fi trebuit sa inceapa cursurile

Deschiderea noului an scolar nu prinde invatamantul preuniversitar in conditii ca la carte. Pentru prescolarii si scolarii din aproape 40% din unitatile de invatamant, situatia a ramas la fel ca anul trecut.

Ieri, peste  220.000 de copii au pasit pragul scolii pentru prima data, iar alte cateva sute de mii au mers in premiera la gradinita. Secondati de parinti si bunici, multi dintre prichindei erau speriati si timizi si, agatati de fusta mamei, chiar au inceput sa planga. Pentru "boboci", acomodarea cu scoala sau cu gradinita va dura cateva zile, timp in care vor fi nevoiti sa se obisnuiasca cu doamna educatoare sau invatatoare si sa aiba rabdare cateva ore pe zi, pana la revenirea acasa, alaturi de parinti si bunici. Emotii au avut si ceilalti elevi, anul scolar 2008-2009 deschizandu-si portile pentru aproximativ 3,3 milioane de copii si tineri.  Este vorba de 600.000 de  copii de gradinita si cate 900.000 in ciclul primar, gimnazial si liceal. Clopotelul a sunat si pentru cele aproximativ 300.000 de cadre didactice titulare si suplinitoare. si, cum mai peste tot a fost o vreme mohorata, festivitatile de inceput de an scolar s-au mutat din curtea scolii, cum se intampla in fiecare toamna, in holuri sau in diverse alte sali. 

In ciuda promisiunilor facute la toate nivelurile, lipsa autorizatiei sanitare de functionare a fost din nou in atentie. Discrepanta dintre oras si sat continua sa fie extrem de adanca, asemenea unei prapastii, asa ca nici vorba de egalitate de sansa. si nu vorbim doar de diferentele in ceea ce priveste amenajarile scolilor, ci si de calitatea cadrelor didactice. Salariile inca mici si neatractive alunga tinerii din invatamant. Daca in urma cu 2-3 ani ocuparea catedrelor libere cu personal calificat incepuse sa fie tot mai buna, din acest an numarul necalificatilor este in crestere, cei obligati sa aiba profesori necalificati fiind tot copiii de la tara. Sincopele de inceput de an scolar s-au simtit si in cazul manualelor scolare, care nu au ajuns in toate scolile, astfel ca elevii se vor rezuma, mai multe zile, doar la ceea ce le vor preda dascalii. 

Un debut inedit de an scolar a avut loc in Constanta, unde peste 1.000 de scolari au serbat intr-un  alt mod evenimentul. Cu baloane colorate si pancarte in maini, scolarii au marsaluit pe strazile orasului si apoi au participat la festivitatile de deschidere in incinta City Park Mall. Clopotelul a sunat si pentru cei 101 elevi de la scoala Generala nr. 3 din Gherla, care functioneaza in cadrul penitenciarului si in care invata persoane private de libertate. 

O situatie speciala o au elevii din satele de pe Valea Sebesului. In cele cateva catune unde majoritatea familiilor se ocupa cu oieritul, copiii merg la scoala la 1 octombrie. Inclusiv autoritatile au aceptat obiceiurile acestora, cu conditia sa se recupereze orele pierdute.

» 9.000 de scoli in off-side

Din cele 23.000 de unitati de invatamant, au primit autorizatie de functionare doar 14.000, celelalte 9.000 fiind, din nou, prinse pe picior gresit. Imbunatatirea fata de anul precedent este foarte mica, doar 1.000 obtinand in plus mult visata autorizatie  sanitara. Asa se face ca multi elevi vor fi nevoiti sa invete in localuri care seamana a scoli doar pe hartie, in realitate fiind vorba de sali de clasa darapanate  sau amenajate in cladiri improprii procesului educational. (AIDA DANAILA)

Invatati pentru a fi ca Adomnitei!

Cu abilitatile sale intelectuale binecunoscute, ministrul Educatiei le-a atras ieri atentia elevilor ieseni ca daca viseaza sa ocupe vreodata vreo functie de primar sau orice alta functie reprezentativa in statul roman, atunci trebuie sa satisfaca o conditie fundamentala: sa invete. Am inteles abia acum cu totii cum stau lucrurile si ce doreste bunul ministru sa spuna: Dragi elevi, daca doriti vreodata sa ajungeti presedinte al Consiliului Judetean Gorj pe fotoliul ocupat de inaintasi ilustri precum Mischie, Morega sau Calinoiu, trebuie sa stiti ca va inhamati la o munca grea, ca trebuie sa va spetiti muncind, ca trebuie sa va pregatiti pentru o viata de sacrificii si privatiuni, ca trebuie sa va petreceti cea mai mare parte a vietii studiind. Sau daca veti dori vreodata sa ocupati postul de primar al sectorului 5 (presupunand, desigur, ca Marian Vanghelie este muritor), trebuie sa intelegeti ca nu veti reusi niciodata daca va lipseste anvergura enciclopedica a actualului titular.

Daca nu va satisface o functie in administratia locala, puteti opta oricand pentru un fotoliu de parlamentar. La Senat, bunaoara, ati putea face o cariera frumoasa. Dar – fiti preveniti – exigentele sunt mari, iar stacheta – ridicata! Trebuie sa ai geniul matematic al unui Marius Marinescu pentru a visa la privilegiul de a emite predictii precise despre gaurile negre pe care le produce Large Hadron Collider asa cum a facut-o distinsul senator in direct la televiziune; trebuie sa ai abilitatile informatice impresionante ale unui Corneliu Vadim Tudor, pentru a-ti putea cumpara de pe net, la un pret rezonabil, diplome fictive scoase de ceea ce in America se numesc diploma mills – fabrici de diplome nerecunoscute de nimeni; trebuie sa ai onestitatea intelectuala alpina a unei Norica Nicolai pentru a-ti trece in CV faptul ca ai fost doctorand in drept penal al Kennedy School of Government de la Harvard, cand Kennedy School nu ofera un asemenea doctorat; trebuie, in sfarsit, sa dispui de cunostintele de geografie, istorie si diplomatie, dar mai ales de claritatea analitica a unei Elena Udrea pentru a putea spera sa devii titularul unui curs de geopolitica si Strategie ca domnia sa.

Si daca nici asta nu va satisface ambitiile, atunci puteti aspira chiar la un fotoliu de ministru. Iata-l, de exemplu, pe domnul Adomnitei. Ce garantie mai buna putem avea ca scoala romaneasca este pe maini bune? In fond, dansul este constructor si exact de asta avem nevoie in educatie: sa construim, sa reconstruim si sa reparam scoli. De fapt, jumatate dintre ele pana incepe scoala, cealalta jumatate, cand o da Dumnezeu, caci domnul ministru ne-a asigurat ca "va veni o zi de la Dumnezeu cand toate scolile vor avea autorizatie de functionare". Deducem de aici fie ca Guvernul Romanei isi declina orice competenta si lasa toata afacerea in plata – la propriu – a Domnului, fie ca guvernul liberal lucreaza mana in mana cu Dumnezeu. Oricum ar fi, e o veste buna. Sa ai acces la gratia divina e lucru mare, mai ales in perioada electorala, cand ai puterea de a redistribui preferential darurile Sale sub forma de microbuze in circumscriptia in care te rogi zi si noapte sa fii ales. 

Sa lucrezi mana in mana cu Dumnezeu e insa cu mult mai cool si iti ofera tot felul de avantaje. De exemplu, poti castiga la Loto, nu ca bietul Ludovic Orban care s-a confesat ieri la Colegiul I.L. Caragiale ca in adolescenta si-a jucat in felul acesta banii de meditatii. Fara sa fi castigat vreodata ceva, desigur si spre dezaprobarea lui frate-sau – comisarul – care, fie vorba intre noi, era cam tocilar, iar acum vine de la Bruxelles cu gogorite, cu inventiuni antipatriotice, cu Europa, ca sa amageasca opinia publica de varsta scolara ca elevii n-ar trebui sa se bazeze pe banii parintilor si pe pile ca sa reuseasca in viata.

Blasfemie! Ministrul Adomnitei stie mai bine. Asa ca urmati-i sfatul, dragi elevi! Invatati! Veti ajunge demnitari ai statului roman si veti dobandi cunoasterea ultima a lui Dumnezeu. si veti avea bani! O scurta precizare, numai. Nu faceti greseala sa invatati matematica, fizica, romana, engleza, economie, filozofie, logica si alte chestii inutile si plicticoase. Invatati cum sa fiti fara scrupule si rapace, smecheri si grosolani cand trebuie si prosti cand e cazul. Invatati din greu si intr-o zi (de la Dumnezeu) veti ajunge demnitari. Poate chiar ministri ca domnul Adomnitei. (CRISTIAN CAMPEANU)

Clopotelul, arma electorala

» Parlamentarii, primarii, prefectii si ministrii, in frunte cu premierul Tariceanu, s-au ingramadit ieri, la deschideri festive, sa asculte impreuna cu cei mici primul sunet al clopotelului in acest nou an scolar.

» Politicienii au discutat despre candidaturi si si-au acuzat adversarii, dar mai ales s-au intrecut in a face promisiuni, care de care mai frumos ambalate si mai greu de realizat.

» Unii au povestit copiilor din propriile experiente scolare, altii le-au spus basme si i-au indemnat sa invete daca vor sa ajunga demnitari.

Seful executivului, Calin Popescu Tariceanu, participant la deschiderea anului scolar in comuna ilfoveana Gruiu, a promis generos elevilor si parintilor calculatoare si premii mai consistente pentru olimpici. "In aceasta toamna va demara programul «Un calculator pentru fiecare elev», pentru elevii claselor a IX-a si a X-a, si acest program va fi extins la tot invatamantul preuniversitar", a declarat Tariceanu, adaugand ca Executivul va continua investitiile in infrastructura scolara, inclusiv in programele de dotare a unitatilor de invatamant. "Voi discuta cu ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, sa gasim o forma mai buna de premiere a elevilor care obtin rezultate deosebite la olimpiadele scolare, o forma de premiere mai consistenta, in asa fel incat sa stimulam cat mai multi elevi sa intre in aceste competitii care vor putea sa selecteze varfurile si elitele societatii romanesti", si-a continuat seria promisiunilor Tariceanu, dupa care l-a asigurat pe primarul comunei Gruiu ca se vor gasi solutii si pentru construirea unei sali de sport. 

Faptul ca legislatia in vigoare interzice sa se faca politica in scoala nu a constituit un impediment ca intre prim-vicele PNL Ilfov, Marian Petrache, si premierul Tariceanu sa se poarte o discutie despre o eventuala candidatura a acestuia din urma intr-un colegiu din Ilfov, in locul colegiului "caldut" din Primaverii. "Ma mai gandesc. E un lucru interesant ca provocare", a raspuns Tariceanu la propunerea lui Petrache, care este si secretar de stat in Ministerul Internelor si Reformei Administrative.

Prezent la Colegiul "Ion Luca Caragiale", ministrul Transporturilor, Ludovic Orban, le-a povestit, in schimb, elevilor despre cum chiulea de la teze si cum cheltuia la loto banii primiti de la parinti pentru meditatii. "In loc sa ma duc la meditatii, m-am considerat destul de destept, am spus ca nu trebuie sa dau banii pe meditatii. O parte din bani ii puneam la CEC si o parte ii jucam la loto. Nu am castigat niciodata la loto. Sigur, s-ar putea, in mod intamplator, ca o persoana sa prinda o data lozul vietii, dar marea majoritate suntem contribuabili din dorinta de a castiga fara un efort deosebit", a filosofat Orban in fata liceenilor. 

Facand o paralela cu perioada de scoala a fratelui sau, comisarul european Leonard Orban, ministrul Transporturilor a recunoscut ca, spre deosebire de acesta, a fost "mai nabadaios". "Am chiulit de la teza de fizica in clasa a X-a, am avut nota scazuta la purtare in clasa a XI-a", le-a mai spus Orban elevilor.

La randul sau, ministrul Apararii, Teodor Melescanu, a participat la deschiderea anului scolar la doua unitati de invatamant din judetul Prahova, unde va incerca sa obtina inca un mandat de parlamentar. Tot in judetul in care va candida pe 30 noiembrie s-a dus si ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei. Intr-un maraton pe la scolile din cinci localitati iesene, Adomnitei le-a vorbit elevilor de investitiile pe care le-a facut Ministerul Educatiei, de microbuze si calculatoare, dar si-a gasit timp si sa spuna basme. "A fost odata ca niciodata, demult, tare demult, cand oamenii nu aveau copii asa destepti care sa vina la scoala sa invete, sa citeasca si sa scrie. A fost un imparat bun si bland, pe care  il chema Amiaza Imparat", le-a spus elevilor Adomnitei. Ministrul nu a uitat insa nici latura mai pragmatica a situatiei. "Vreti sa ajungeti primari? (...) Pentru asta va trebui sa invatati", le-a spus ministrul copiilor. 

Liderul PD-L, Emil Boc, s-a rezumat la a merge la scolile in care invata cele doua fiice ale sale, dar nu a ezitat sa se foloseasca de prilej pentru a vorbi despre investitiile de 14 milioane de lei facute de Primaria  Cluj-Napoca in infrastructura unitatilor de invatamant din municipiu si de a promite ca vor fi asigurate fondurile necesare pentru acordarea tichetelor-cadou. La randul sau, prim-vicele PD-L, Theodor Stolojan, a vorbit, la o scoala din Capitala, despre oportunitatea deschiderii unui cont educational. "Vrem pentru fiecare copil, sigur, n-o sa putem sa incepem cu toti o data, macar cu cei care se nasc, incep sa se nasca, sa le deschidem un cont educational in care statul, parintii, donatorii sa poata sa constituie fonduri", a aratat Stolojan. In campanie de imagine s-au aflat si primarul general al Capitalei, ex-pesedistul Sorin Oprescu, dar si primarii de sector.

Oprescu i-a asigurat pe copii, parinti si profesori ca va acorda "o atentie deosebita problemelor sociale legate de invatamant, educatie si conditii sanitare". Liberalul Andrei Chiliman a aratat ca "primaria investeste aproape 30% din bugetul anual al institutiei in modernizarea scolilor" si a oferit prescolarilor si scolarilor din clasele I-IV din cele peste o suta de unitati de invatamant din sector cate un ghiozdan cu rechizite, jocuri si jucarii, carti si creioane de colorat. Investitia  s-a facut cu scop pragmatic: in sectorul lui Chiliman candideaza o groaza de lideri PNL, printre care si premierul Tariceanu. Despre investitii si conditii mai bune in viitor au vorbit si ceilalti primari, unii dintre ei, precum Neculai Ontanu, bifand chiar patru scoli pe agenda diminetii. scolile din orasul Voluntari au fost asaltate de pesedisti, aici fiind prezenti atat deputatul PSD Gabriel Oprea, cat si senatorul Anghel Iordanescu, alaturi de primar si de vicepresedintele consiliului judetean. Si pentru ca actiunile electorale au si mai mare impact daca includ oferirea de cadouri, politicienii au oferit copiilor de clasa intai abecedare si manuale de matematica, impartind tuturor scolarilor din Voluntari si rechizite. 

» Ploaie de promisiuni

Si ofertele de guvernare prezentate de partide cuprind siruri de promisiuni pentru imbunatatirea situatiei din invatamant. PD-L s-a angajat "ferm sa recastige performanta sistemului de invatamant si rolul sau esential in dezvoltarea societatii, prin pregatirea si valorizarea capitalului uman, in conditiile respectului fata de lege si fata de lucrul bine facut", iar pe lista obiectivelor au fost incluse "transformarea educatiei timpurii in prioritate nationala", "descentralizarea invatamantului preuniversitar" si "stimularea excelentei carierei didactice in invatamantul de stat si privat". 

Democrat-liberalii au promis, pe langa alocarea a minimum 6% din PIB si toleranta zero fata de actele de coruptie din viata scolara, schimbarea legislatiei pana la inceperea anului scolar 2009-2010, iar pentru personalul didactic, introducerea unor "tichete educationale" finantate din bugetul public si din donatii corporatiste.

Si PSD±PC au promis sa investeasca in capitalul uman, sa asigure scoli moderne in Romania si sa creasca bursa studenteasca "pana la nivelul salariului minim pe economie", dupa cum a declarat liderul Mircea Geoana. Totodata, social-democratii au promis construirea a o mie de crese si a o mie de gradinite. (ANDREEA NICOLAE)

ZIUA 

Scoala care este

Guvernantii si primarii si-au primit, si in acest an, elevii in clase respingatoare si cladiri insalubre * In schimb, i-au asaltat cu promisiuni electorale si liste de impliniri 

Scoala 109 de pe strada Petre Tutea, sectorul 4    

"In Italia, daca ridici un capac de canalizare, o sa dai de-un roman care tipa ca vrea liniste. In Romania, cu scolile astea neingrijite ale noastre, poti sa-ti ridici si poalele, ca nu te vede nimeni!", observa sugubat unul dintre parinti prezent la deschiderea anului scolar. Ploua marunt, dar o multime cenusie de oameni isi asteapta in continuare copiii, in fata Scolii 109 din Capitala. Imediat dupa consumarea festivitatilor, micii elevi fusesera introdusi in clase ca sa-si cunoasca dascalii, colegii si abecedarele, iar acum sunt asteptati la iesire, cu infinita rabdare, de parinti, de bunici si de un cartier mocirlos.De la exterior, cladirea scolii arata a fi in ruina: peretii sunt crapati, ferestrele au lemn din vremea dacilor, iar varul este cazut. Este vizibil, insa, ca starea de degradare nu se limiteaza doar la institutie: carosabilul din fata este spart si plin de gunoaie asa incat, copiii cartierului vor pasi zilnic dintr-o ruina (cladirea scolii), intr-o alta ruina - in strada. Nimeni nu pune un cancioc de mortar la peretii coscoviti ai scolii 109 de pe strada Petre Tutea din Sectorul 4 al Bucurestilor, gospodarit de conservatorul Piedone. Dar se lucreaza vartos alaturi, la biserica din spatele scolii.To BEI, or not to BEI  

Intram in Scoala 109: calcu​latoarele pentru laboratorul de informatica sunt ingramadite in biroul directorului Carmen Istodor, parchetul este macinat, vopseaua coapta pe pereti, usile nesigure. "Am fost cuprinsi intr-un program cu Banca Europeana pentru Investitii si fiindca se presupunea ca primim bani de la Primaria Generala a Capitalei, cei de la Primaria Sectorului 4 nu ne-au mai dat bani nici pentru igienizare. De aceea arata scoala asa cum arata! Scoala 109 are doua corpuri de cladiri, dar firma care trebuia sa faca renovarea apucase sa intre doar in corpul vechi! Intre timp, constructorul a plecat, iar bani nu am mai primit nici de la BEI, nici de la Sectorul 4!", explica directorul Istodor. Din hatisul argumentatiilor, retinem (noi si vremurile care vor veni) ca motivele intarzierii sunt urmatoarele: nu s-au respectat termenele, nu s-au primit bani, nu a existat comunicare pe triunghiul isoscel Scoala - Primaria Capitalei - Constructor. In plus, smecheria mioritica a construc​torilor a suferit o grea lovitura cand BEI a contabilizat riguros banii alocati investitiilor si, in plus (suprem motiv!) Romania, oricum, nu suporta progrese rapide pentru astfel de cazuri. Reparatiile la Scoala 109 ar fi trebuit sa fie finalizate inca din 2007, dar nu s-a intamplat asta si nici nu se va intampla prea curand, fiindca in acest moment, nu mai exista nici constructor, pe motiv de reziliere a contractului. In acest fel, din informatiile noastre, numai opt scoli bucurestene dintr-un total de 102, incluse in programul BEI, au fost renovate complet incepand cu anul 2003.Sa tragi apa cu electrozi de sudura.  

 Scoala 103 de pe strada Vigoniei, sectorul 5    

Aceeasi situatie poate fi regasita la Colegiul Tehnic Energetic din sectorul 5, la doua - trei "almanahe" distanta de Scoala 109: aici, daca treci de un portar care racneste, de caini care plang si de un camp urias cu izolatori electrici tricolori, poti vedea in ce stare de parasire se afla institutia. La toaleta, de exemplu, s-a schimbat rezervorul de apa cu unul din plastic, dar apa se trage, foarte original, cu o "sfoara" facuta din electrozi de sudura. Pe coridoarele intunecoase sunt afisate "Cele sapte minuni ale lumii", iar ferestrele ofera privelistea unui camin murdar de nefamilisti, suficient de dezolant, probabil, pentru a incuraja performantele elevilor. La coada peisajului, a intervenit, totusi, si o veste buna: o doamna profesoara ne-a soptit, intre doua piscoturi (profesorii serbau noul an scolar), ca ne putem inscrie linistit copilul la Energetic: "Nu mai avem contract cu BEI, a zis Oprescu (Primarul General-n.n.) ca ne da el bani pentru reparatii!"Vanghelie, internetul si soparlaMai apoi, daca treci strada fara sa fii calcat de masina primarului Mariean Vanghelie, cel care vegheaza permanent ca lucrurile si oamenii din Sectorul 5 sa fie in buna stare, poti ajunge la Scoala 103 de pe strada Vigoniei, gard in gard cu Cimitirul israelit. Aici, vestile sunt mai bune, aici, BEI si Primaria Capitalei nu au lovit: peretii scolii sclipesc, totul a fost schimbat de la plastic pana la lemn, elevii fumeaza civilizat, afara. Blazarea, insa, cica, ar fi ramas aceeasi: "Inainte erau mai activi copiii astia, mai sareau si baietii gardul la cimitir, prindeau soparle ca sa sperie fetele. Azi, parca nu mai cunosc decat Internet", ofteaza o cucoana fardata strident. Ne aflam in sala uriasa de sport a Scolii 103, unde se oficiaza traditionala slujba bisericeasca de inceput de an scolar: nu se aude nimic, dar in fata multimii, un preot se roaga- probabil, pentru note mai mari de cinci, pentru sanatatea si prosperitatea invatamantului romanesc. Intr-un alt grup, o doamna rememoreaza ca Scoala 103 a fost scena pe care omul de afaceri Ion Tiriac a recompensat, nu demult, Programul guvernamental "Sali de sport" cu un Mercedes. "Fata", tocmai spune ea unei vecine, "daca ma invita atunci Tiriac in mertan, nu ma mai opream pana-n Franta. Ce scoli au aia, ce scoli!" (TRAIAN GEORGE HORIA)

Dulapioare pe campii

ISMB cumpara cu 3,5 milioane de lei vechi/bucata dulapioare individuale pentru elevii claselor I-IV * Parintii contribuie cu sume intre 1,5 si 7 milioane de lei la fondul clasei * Meditatiile au "coborat" pana la nivelul claselor primare 

Inspectoratul General al Municipiului Bucuresti (ISMB) a cheltuit bani cu gramada pentru a veni in intampinarea dorintei parintilor de a diminua greutatea ghiozdanelor purtate de elevii din clasele primare.ISMB a lansat, astfel, pro​gramul "Vreau sa merg cu drag la scoala!", prin intermediul caruia toate cele 180 unitati de invatamant care au clase I-IV vor fi dotate cu dulapioare individuale. Fiecare elev isi va putea pastra aici materialele auxiliare, manualele, echipamentul sportiv si trusa personala. Pana in prezent au fost livrate 4.747 de dulapioare de lemn in 40 de unitati de invatamant pentru elevii din ciclul primar, informeaza ISMB. Investitia se ridica la valoarea de 1.656.000 de lei, ceea ce inseamna ca pretul unui singur dulapior de lemn este de aproape 350 de lei noi, adica 3,5 milioane de lei vechi.Afacerea este de departe paguboasa pentru inspectorat, care nu a anuntat daca a achizitionat prin licitatie acest mobilier. In fiecare an, banii alocati de Guvern pentru reabilitarea infrastructurii scolare sunt tinuti cu strasnicie la inspectorat, iar investitiile sunt realizate numai de primariile de sector. La sfarsitul anului, ISMB returneaza banii la bugetul de stat, spre multumirea conducerii Ministerului Educatiei. La nevoie, cate un reprezentant al ISMB iese cu cate o declaratie publica in care ii acuza pe edili ca nu sunt capabili sa cheltuiasca banii, desi acestia nu vad un leu. Asa se face ca, din 2001 - cand administrarea scolilor a trecut in sarcina consiliilor locale - primariile sectoarelor bucurestene au grija sa prinda in bugetul local sume considerabile pentru refacerea si modernizarea scolilor, pe care le si cheltuiesc. "N-am stat cu mana-ntinsa la Guvern, am alocat noi bani din bugetul local pentru construirea celor 18 gradinite din Sectorul 3", ne-a declarat primarul Liviu Negoita. La randul sau, edilul Sectorului 2, Neculai Ontanu, a trebuit sa faca scandal in presa pentru a primi banii alocati anul trecut, in iunie, pentru construirea a 19 gradinite.Dincolo de aceste neajunsuri birocratice si dispute politice, parintii sunt cei pacaliti. In calitate de contribuabili, ei platesc in mod indirect, catre scoala, de patru ori: prima data prin impozitul pe salariu, apoi prin fondurile alocate invatamantului din bugetul de stat, a treia oara prin impozitele si taxele locale - din care se aloca fondurile pentru reparatii, igienizare etc - si, in ultimul rand, prin fondul scolii, fondul clasei si alte asemenea contributii banesti - pentru raschetarea parchetului, zugravirea clasei, cumpararea de perdele si draperii noi etc -, care se fac direct catre scoala. Aceste ultime plati se fac in functie de zona in care se afla scoala - intre 1,5 si 7 milioane de lei pentru un copil. Daca parintele are doi sau trei copii la scoala, este nevoit sa-si dea salariul pe o luna pentru asemenea investitii suportate deja prin impozite si taxe. Daca adaugam spaga de inscriere in clasa I la scolile cu renume sau la gradinita - 300 de euro -, constatam ca invatamantul gratuit se afla doar pe hartie. In fine, meditatiile - un fenomen de coruptie tolerat de autoritati - au ajuns la nivelul claselor primare, astfel incat multe inva​tatoare isi racoleaza "victimele" in functie de veniturile parintilor. Prima intrebare adresata copiilor la scoala este "unde lucreaza parintii?", iar tabelul aferent este atasat la sfarsitul catalogului. (MAGDA SEVERIN, IULIAN SAMBETEANU)
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