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STIREA ZILEI
Fostul director al Agenţiei pentru Sprijinirea Studenţilor Anghel Ficu, i-a cerut demisia sindicalistului-politician Catalin Croitoru, „pentru incompetenţă şi dezinformare crasă”.
ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL
Virusul copiatului se transmite de la elevi la profesori

Profesorii din întreaga ţară au susţinut ieri examenul de titularizare. După modelul elevilor, şi dascălii au fost prinşi la copiat, aşa că 95 de candidaţi au fost eliminaţi, iar 270 s-au retras de bunăvoie. 

„Niciun examen fără copiat!" a devenit sloganul tuturor testărilor de la noi din ţară. La bacalaureat liceenii copiază, în facultăţi studenţii folosesc aparatură modernă pentru a trişa, chiar şi profesorii şi-au însuşit metodele elevilor pentru a trece cu brio de examene. 

Dascălii trişori 

În judeţul Mureş, la examenul de titularizare s-au înscris 2.056 candidaţi şi s-au prezentat doar 1.454, a informat Adina Pui, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean. „Trei candidaţi au fost eliminaţi din examen pentru că au fost prinşi copiind, unul dintre aceştia folosind sistemul handsfree. Doi dintre eliminaţi au susţinut examenul la Colegiul Naţional Unirea, iar cel de-al treilea la Colegiul Traian Săvulescu", a declarat Adina Pui. 

Alţi 43 de candidaţi s-au retras din motive personale. Din informaţiile pe care le deţinem, retragerea din concurs este, de fapt, o strategie foarte bine pusă la punct. 

După ce lecturează subiectele, candidaţii care consideră că nu vor lua minimum 5.00 la proba scrisă, iar la examenul din anul trecut au obţinut această notă, se retrag pentru a nu-şi pierde continuitatea. 

Aceste cadre didactice, la repartizarea pe posturi, au întâietate faţă de suplinitorii calificaţi. 

Handsfree-ul, preferatul tuturor 

La Alba, trei dintre candidaţi au fost eliminaţi după ce au fost prinşi copiind sau având asupra lor aparate de emisie-recepţie prin care li se dictau subiectele. 

Şi în Dâmboviţa şapte profesori au fost prinşi copiind. Unul dintre ei susţinea examen la religie şi folosea un microreceptor, fapt pentru care a ajuns la spital. „Au fost şapte candidaţi eliminaţi din concurs pentru tentativă de fraudă. Doi de la educatori, patru de la educaţie fizică şi unul de la religie, care a mai fost prins şi în anii anteriori şi acum folosea un microreceptor pe care îl avea pus în ureche", a declarat inspectorul şcolar Iulian Brezeanu. (a mai colaborat Valeriu Russu)
CURENTUL
Profesorii dau catedra pentru a spăla vase în Spania      

Dascălii fug din ce în ce mai mult de munca la catedră. Cei mai mulţi profesori care cer concediu fără plată sunt din mediul rural şi aleg să plece la muncă în străinătate, chiar dacă acolo sunt nevoiţi să spele vase ori să aibă grijă de persoane trecute de vârsta a treia. Mai sunt şi cazuri fericite în care dascălii renunţă la catedră în schimbul unui post bănos de agent de vânzări în cadrul societăţilor de asigurare. Dascălii pot cere cel mult trei ani de concediu fără plată, după care îşi pierd titularizarea în învăţământ, dacă au ajuns la concluzia că nu mai au ce căuta la catedră.

An de an, tot mai mulţi profesori renunţă la activitatea de la catedră pentru a activa într-un domeniu unde sunt mai bine plătiţi. Conform unor studii făcute de organizaţii de profil, profesorii renunţă la catedră pentru a deveni agenţi de asigurări ori de vânzări sau aleg chiar să meargă în străinătate pentru a presta în diverse domenii. Există multe cazuri în care profesori din Botoşani şi Iaşi au ajuns în Spania unde spală vase. Unii dintre ei aleg să intre chiar şi în concediu fără plată atât cât îi permite legea, pentru ca, în caz de eşec, să se întoarcă la catedră. Foarte mulţi dintre absolvenţii cu note mari ai instituţiilor de învăţământ refuză să se mai încadreze ca profesori, în special datorită salariului deloc atractiv, cât şi a condiţiilor în care trebuie să activeze ca profesori - preferând să lucreze pe nişte posturi mai bine plătite. Cea mai acută problemă este în mediul rural, în special la acele şcoli unde nu este asigurat minimul de condiţii impuse de procesul educativ. 

Majoritatea profesorilor câştigă mai puţin decât salariul mediu pe economie, care în primele patru luni ale anului a fost de 1.200 lei net.

Cel mai puţin câştigă profesorii debutanţi, care au un salariu lunar brut de 1.040 lei, adică 700 de lei net. Asta înseamnă că dascălii care se află la început de carieră primesc de aproape două ori mai puţin decât media naţională. Dintre profesorii debutanţi cei mai câştigaţi sunt cei care au şi ore de dirigenţie. Ei au în plus aproximativ 100 de lei lunar şi câştigă aproape un salariu mediu net pe economie. Abia după patruzeci de ani la catedră dascălii ajung să aibă un salariu de 2.000 lei brut. Cu tot cu sporuri ei pot să ajungă la 2.500 de lei, însă, doar pe hârtie. După ce şi-au plătit impozitele la stat, profesorii cu vechime ajug de fapt acasă cu 1.800 de lei, adică doar cu 600 de lei mai mult decât salariul mediu net. Cel mai prost plătiţi cu mult sub media naţională sunt învăţătorii debutanţi. Salariul nu depăşeşte sub nicio formă 900 de lei pe hârtie. Învăţătorii cu patruzeci de ani vechime pot să ajungă să primească 1.570 de lei brut. Profesorii se plâng că şi sporurile salariale sunt foarte mici, doar 15% dintre dascălii cu vechime primesc anual sporuri de merit, care valoarează 15% din salariul de bază. Mai sunt şi gradaţiile de merit, care se acordă pentru un sfert dintre profesorii cu vechime. Aceştia primesc lunar cu 25% din salariu de bază pe o perioadă de patru ani. Mai există un spor pentru manuale pe care-l primesc profesorii calificaţi. Acesta se acordă anual şi are o valoare de 100 de euro. Cornelia Popescu     

GARDIANUL

Profesorii de estetica si ingrijirea corpului vor preda cursuri despre istoria coafurii 

La sesiunea din acest an pentru ocuparea posturilor vacante din invatamant, in nomenclatorul specializarilor din Educatie au aparut pentru prima data catedre pentru profesori “de estetica si ingrijirea corpului”. Surpriza celor de la Ministerul Educatiei a fost legata de faptul ca pe cele 59 de posturi repartizate pentru aceasta specializare, la concursul de ieri s-au prezentat doar noua candidati, ceea ce inseamna ca la aceasta disciplina s-a inregistrat cea mai scazuta audienta. Potrivit anexei 19 din nomenclatorul de specializari, aprobat prin ordin de ministru, aceasta categorie de cadre didactice se inscrie pe domeniul “estetica si ingrijirea corpului omenesc”. Domeniul si profilul sunt incluse in invatamantul tehnic si profesional, adica in clase de specialitate din scolile de arte si meserii si din colegiile tehnice. Astfel, un cadru didactic cu o asemenea pregatire va preda urmatoarele discipline: Barbieritul si ingrijirile faciale si capilare; Anatomia, fiziologia si igiena corpului omenesc; Notiuni de patologie, Tunsori, Manichiura, Pedichiura. Totodata, un asemenea profesor va preda despre organizarea salonului de frizerie si ii va invata pe elevi despre coafarea parului pe baza de ondulatii, despre ondularea permanenta si decorarea parului, despre vopsirea, pigmentarea si depigmentarea acestuia. In afara acestor teme de predare, candidatul care doreste sa se titularizeze in invatamant trebuie sa cunoasca istoria coafurii, aplicatiile artelor plastice in coafura, managementul salonului de estetica si de ingrijire a corpului omenesc. In afara de aceste domenii, el trebuie sa poata preda elevilor notiuni despre adaptarea lucrarilor de intretinere in functie de caracteristicile clientului, despre modul de punere in valoare a lucrarilor, precum si despre igiena, securitatea muncii si protectia mediului. “Pentru asemenea specializari este foarte greu de gasit personal calificat. Acest lucru explica si concurenta foarte mica pentru cele 54 de locuri de la concursul de titularizare. Noile discipline au fost recent introduse, deoarece in clasele de specialitate este nevoie de o pregatire a elevilor in conformitate cu cererea de pe piata muncii”, ne-a declarat un inspector de specialitate care a dorit sa-si pastreze anonimatul. 

Alexandru Calmâcu
La examenul de titularizare au participat candidati cu studii medii 

Aproape 49.000 de candidati au participat ieri la proba scrisa pentru ocuparea unui post vacant din invatamant. Pentru toate disciplinele, varianta de subiecte extrasa a fost cea cu numarul 5. In acest an, cele mai solicitate catedre sunt cele de la disciplinele latina, chimie, fizica, geografie, istorie, educatori si invatatori, iar cele mai putin cautate sunt cele de profesor documentarist, de estetica si ingrijirea corpului. La examenul de ieri au participat si candidati cu studii medii, ei concurand pentru posturi de invatator, educator, pentru invatamantul special sau maistrii instructori. Subiectul extras a avut trei puncte, unul cuprinzand cerinte despre notiuni generale, altul cunostinte de specialitate, iar ultimul metodica disciplinei, pedagogie. Fiecare punct este notat cu 30, iar zece sunt din oficiu. Din numarul total de candidati inscrisi, 8,632 sunt absolventi ai promotiei 2008. Al.C
GANDUL
Ministerul a încurcat borcanele cu subiecte

Concursul naţional de titularizare nu a scăpat, nici în acest an, de problemele cauzate de neatenţia Ministerului Educaţiei. La disciplina kinetoterapie, cei 59 de profesori care s-au înscris în examen ar fi trebuit să rezolve varianta 5, ce avea 3 subiecte, în loc de două, cât era normal. Încurcătura a apărut pentru că, în momentul în care ministerul a realizat CD-urile cu variante de subiecte şi le-a transmis în judeţe, i-a scăpat printre degete un subiect în plus, la varianta a 5-a. Spre norocul candidaţilor, reprezentanţii MECT s-au trezit la timp şi au transmis o notă în toate judeţele, în jurul orelor 9,45 – 10,00. Până a ajuns vestea în teritoriu, a trecut însă şi mai mult de o oră. În acest timp, unii dintre candidaţi ar fi putut să rezolve şi subiectul care nu era valabil, apoi să reînceapă rezolvarea celor două subiecte valabile. 

Reprezentanţii ministerului au spus că a fost „o greşeală reparată” şi că profesorilor li s-a mărit timpul de rezolvare a subiectelor. Şi la alimentaţie publică a fost o problemă. Pe aceleaşi CD-uri cu subiecte, la varianta numărul 1, un subiect se repeta. Norocul a fost că profesorii nu au avut de rezolvat varianta 1, ci varianta 5. În acest caz, situaţia nu ar fi fost de nereparat, Ministerul Educaţiei contând pe flerul profesorilor de a identifica subiectul în dublu exemplar şi de a-l rezolva o sigură dată. 

 Anul trecut, candidaţii la postul de maiştri din Bucureşti au dat examen de două ori, pentru că preşedintele comisiei a încurcat variantele de examen. Respectivul preşedinte motiva că au fost prea multe discipline de examen şi prea multe subiecte. 

Subiectele: „Bătaie de joc!”

În Bucureşti nu s-au produs astfel de încurcături, însă candidaţii au acuzat dificultatea ridicată a subiectelor. La Colegiul Naţional „Spiru Haret”, unde au susţinut examen profesorii de geografie, biologie, psihopedagogie specială şi terapie complexă, majoritatea au acuzat că „subiectele au fost o bătaie de joc”. „Subiectele au fost cam greoaie. Trebuie să scrii pagini întregi şi să citeşti zeci de manuale, dar oamenii nu ştiu asta şi imediat sar că uite-i pe profesorii de nota 3! Sper să prind un post la generală, pentru că la liceu elevii sunt cam nesimţiţi. Sunt de doi ani profesor şi am 8 milioane salariul. M-am obişnuit cu aceşti bani! Dacă n-a murit nimeni, nu mor nici eu!”, ne-a declarat Alexandra Parcilă, care s-a hotărât să vină din Siliştea Gumeşti la oraş, ca să fie profesor de biologie.

Luminiţa Tudor, o altă candidată, a susţinut examenul pentru a doua oară. Anul trecut a prins un loc la un liceu, iar după o lună a renunţat pentru un post în cercetare. „Primul meu salariu ca profesor a fost de 570 lei. În cercetare salariul este de 12 milioane. Am zis să încerc din nou în învăţământ, pentru că îmi plac copiii şi poate voi prinde un post de titular. Oricum, eu sunt mult mai liniştită decât ceilalţi profesori, pentru că am un serviciu asigurat!”, ne-a declarat Luminiţa. Mulţi dintre profesori au renunţat să mai rezolve subiectele, după ce au văzut cât de dificile sunt. La examenul de ieri, din cei 48.946 de profesori înscrişi, s-au prezentat doar 35.531. 

Profa de religie – prinsă cu fiţuici

O profesoară de religie a fost eliminată din examen, deoarece a fost prinsă copiind după fiţuici. Incidentul s-a petrecut la centrul de examen din localitatea clujeană Huedin. „Este un gest incalificabil. Candidata respectivă a copiat tocmai la religie, când ar fi trebuit să îi înveţe pe elevi despre bine, cinste şi corectitudine”, a declarat Marinela Marc, preşedinta comisiei judeţene. Profesoara de religie a fost reclamată de o altă candidată din sală şi riscă să nu mai primească acceptul cultului de a preda vreodată în şcoli. (E.L.)
Cătălin Croitoru, trimis la oftalmolog de Anghel Ficu

Acuzele preşedintelui Comisiei pentru învăţământ a PD-L, Cătălin Croitoru, lider FEN totodată, lansate pentru a-l discredita pe ministrul liberal al Educaţiei, nu au rămas fără efect. Dacă MECT s-a abţinut de la comentarii pe marginea acestui subiect, fostul director al Agenţiei pentru Sprijinirea Studenţilor (ASS), Anghel Ficu, i-a cerut demisia sindicalistului-politician „pentru incompetenţă şi dezinformare crasă”. În urmă cu două zile, Croitoru a sugerat că Anghel Ficu şi Adrian Căliman au fost numiţi la şefia ASS, respectiv a Casei de Cultură a Studenţilor din Iaşi, mulţumită intervenţiei ministrului Adomniţei.

Printr-o declaraţie de presă emisă ieri, Ficu i-a reaminit liderului pedelist al Federaţiei Educaţiei Naţionale că numirea sa în funcţie, precum şi a lui Adrian Căliman, s-a făcut în timpul mandatului lui Mircea Miclea. Cât despre acuza de “deturnare a fondurilor unui festival studenţesc, în vederea achiziţionării de tricouri galbene, pentru simpatizanţii PNL”, Ficu a ţinut să-i trasmită lui Croitoru următoarele: “culoarea tricourilor de la festivalul studenţesc organizat de către Adrian Căliman era verde, şi nu galbenă, tricouri care aparţineau sponsorului. Ca atare, vă recomand, pe lângă demisia din viaţa publică, şi un control oftalmologic pentru colegii dumneavoastră care vă dezinformează”. (M.B.)

Absolvenţii cu trei ani de licenţă nu se pot înscrie la masteratele din străinătate

Tinerii care şi-au încheiat în această vară studiile de licenţă de trei ani se află în imposibilitatea de a se înscrie atât la masteratele universităţilor occidentale, cât şi la masterul în ţară, fiindcă legea cere la înscriere diploma. În ciuda faptului că examenele de licenţă s-au încheiat de câteva săptămâni, Ministerul Educaţiei (MECT) nu a pus la punct noile reglementări care trebuie să se aplice în cazul eliberării diplomelor pentru promoţia Bologna. Astfel, în lipsa cadrului legal, universităţile s-au mărginit să ofere diplome numai absolvenţilor care au parcurs patru ani de studiu şi care au solicitat eliberarea actelor în regim de urgenţă. Pentru ceilalţi, rectoratele au pregătit adeverinţe cu valabilitate de un an, nerecunoscute în afara ţării. 

Practic, întreg sistemul aşteaptă intrarea în vigoare a unei noi hotărâri de guvern, care să stabilească titlurile şi calificările obţinute de noii absolvenţi. Motivul pentru care autorităţile nu au rezolvat situaţia din timp rămâne o necunoscută, acuzaţiile curgând dinspre universităţi spre minister şi dinspre MECT spre Agenţia Naţională pentru Calificările din Învăţământul Superior şi Parteneriat cu Mediul Economic şi Social (ACPART) şi viceversa. „Am primit modelul din partea ministerului şi am trimis propuneri. Până la apariţia HG-ului, eliberăm adeverinţe. Probabil că, în câteva săptămâni, se va rezolva problema. Oricum, în această perioadă nu prea se depun aplicaţii pentru universităţile din străinătate”, ne-a spus Magyari Tivadar, prorectorul Universităţii „Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca, acelaşi răspuns venind şi din partea universităţilor din Bucureşti şi Iaşi.  

Conţinutul diplomelor e încă în discuţii

„Hotărârea de guvern este deocamdată în consultaţii, pentru că fiecare diplomă trebuie justificată printr-o calificare. Apoi, sunt tot felul de discuţii despre format: unii vor ca titlul obţinut să fie pe antet, alţii vor să fie trecut la interior. Problema e la ACPART, unde lucrurile au mers foarte greu. Lumea trebuie să aibă puţină răbdare, în zece zile dăm drumul HG-ului pe circuitul de avizare spre restul ministerelor şi până la sfârşitul lunii august garantăm că cei care vor solicita diploma o vor primi”, ne-a declarat Corneliu Munteanu, directorul Direcţiei Generale Strategii şi Programe Universitare din MECT. De cealaltă parte, directorul ACPART, Sorin Zaharia, susţine că problema nu e nici la minister, nici la agenţie şi că întârzierea este cauzată de inerţia universităţilor: „Noi am pus HG-ul pe site încă din luna februarie, dar universităţile au reacţionat târziu. 

Abia după ce ministerul le-a mai trimis o scrisoare în acest sens, au trimis opiniile. De ce nu au reacţionat la timp? Acum, mai bine mai întârziem şi facem un lucru corect, pentru că nu poţi să nu ţii cont de observaţiile instituţiilor de învăţământ superior. Noi ne-am făcut treaba. În rest, întrebaţi-l pe domnul secretar de stat de ce nu intră în vigoare hotărârea!”. Tot ce le rămâne absolvenţilor care intenţionează să-şi depună aplicaţiile la universităţile din străinătate este să se înarmeze cu multă răbdare şi să spere că diriguitorii nu se vor poticni şi în chestiuni referitoare la culoarea diplomelor sau la diametrul ştampilei. 

„În zece zile dăm drumul HG-ului spre restul ministe­relor şi până la sfârşitul lunii august garantăm că cei care vor solicita diploma o vor primi”,  -  Corneliu Munteanu, (director MECT)

Info plus:

60 de mii de absolvenţi au diplomele blocate
REALITATEA ROMANEASCA
Toti elevii care au dat spaga la BAC in Sighet, acuzati de dare de mita

Cei 126 de elevi de la liceul particular din Sighetu Marmatiei, cercetati pentru ca ar fi dat spaga ca sa treaca examenul de bacalaureat au fost pusi sub invinuire pentru dare de mita. Anchetatorii au anuntat ca vor cere instantei anularea diplomelor de bacalaureat. Pe langa elevi, 40 de profesori vor ajunge si ei in fata judecatorilor pentru luare de mita si trafic de influenta. 

Parintii sustin insa ca elevii au dat bani la cererea directoarei, la fiecare clasa existand cate o sefa responsabila de colectarea sumelor solicitate de conducerea scolii. 

Curtea de Apel Cluj a prelungit mandatul de arestare a profesoarei de la Sighetul Marmatiei, acuzata de luare de mita si trafic de influenta la examenul de bacalaureat, si a emis mandat de arestare preventiva pentru 29 de zile pe numele elevei cercetate in acelasi caz. Potrivit procurorilor, profesoara ar fi pretins si primit de la 120 de tineri, cate 1.000 de lei, promitandu-le ca ii poate ajuta sa promoveze examenul de bacalaureat. Ela Dobre

SINDICATE

ALTE STIRI
ADEVARUL
Trei lei pe oră, salariul minim până la toamnă

Creşterea la 3,17 lei va veni abia în octombrie 

În urma negocierilor purtate ieri, la guvern, salariul minim pe economie a rămas, până în octombrie, de 500 de lei pe lună, adică 2,94 lei pe oră. 

În puţinele domenii şi întreprinderi unde angajaţii mai sunt încă plătiţi doar cu salariul minim pe economie, veniturile lunare realizate acum sunt de 500 de lei, respectiv 2,94 lei pe oră, dacă s-a lucrat 170 de ore într-o lună. Pentru 1 iulie, era prevăzută o creştere la 540 de lei lunar (3,17 lei/oră), însă negocierile au trenat, astfel că salariul minim a rămas, deocamdată, pe loc. 

Ultima propunere, lansată ieri la Palatul Victoria, prevede că abia la 1octombrie va fi o creştere, până la 540 de lei, urmând ca, de la 1 ianuarie, să se ajungă la 600 de lei. Apoi, creşterea va fi de 100 de lei pe an, potrivit premierului Călin Popescu Tăriceanu. El le-a spus reprezentanţilor sindicatelor şi patronatelor, prezenţi la discuţii, că Executivul vrea două luni de calmare a presiunilor inflaţioniste, în urma creşterii preţului gazelor. 

Sindicatele contraatacă 

Tăriceanu le-a propus celor prezenţi un acord tripartit care să reglementeze problema salariului minim pe termen mediu şi lung, până în anul 2014, în scopul eliminării discrepanţelor dintre salariul minim şi cel mediu. 

"Vrem să ne apropiem de acest raport de 0,5 între salariul minim şi cel mediu", a declarat Tăriceanu. La rândul său, ministrul economiei şi finanţelor, Varujan Vosganian, a declarat că salariul minim ar trebui să ajungă la nivelul de 1.325 de lei în 2014, potrivit Comisiei Naţionale de Prognoză. 

Total nemulţumiţi de rezultatele negocierilor purtate ieri, liderii sindicatelor au arătat că nu vor renunţa la luptă. Într-o primă fază, se vor întruni şefii confederaţiilor sindicale, pentru a stabili agenda acţiunilor comune din perioada imediat următoare. 

În final, s-a stabilit un termen de aproximativ zece zile pentru ca organizaţiile patronale şi sindicale să consulte structurile de conducere şi teritoriale, urmând ca, la expirarea termenului, să ofere un răspuns la oferta guvernului. 

Valentin Mocanu, purtătorul de cuvânt al CNSLR Frăţia, ne-a declarat că puterea de cumpărare trebuie ameliorată în special la nivelul angajaţilor cu venituri mici şi, de aceea, consideră mai mult decât necesară creşterea salariului minim pe economie. 

Patronatele se resemnează

De regulă, angajatorii sunt mulţumiţi atunci când salariile rămân pe loc, dar acum este vorba mai mult despre păstrarea muncitorilor decât de veniturile acestora. Astfel că, inclusiv la negocierile de ieri, reprezentanţii patronatelor au avut o atitudine neutră. 

«Angajatorii sunt îngrijoraţi doar de efectele pe care le poate avea creşterea acestui indicator. Dacă se majorează minimul pe economie, trebuie umblat la toate celelalte niveluri, şi asta se va reflecta în inflaţie», ne-a declarat Florin Pârvu, vicepreşedinte pe probleme financiare al Consiliului Naţional al IMM. 

Cele mai mici salarii 

Prelucrarea lemnului – 697 lei

Confecţii – 705 lei

Turism – 719 lei

Marochinărie – 747 lei

Industria mobilei – 790 lei 

EVENIMENTUL ZILEI

Efectul de domino al salariului minim  

Executivul a cedat ieri în faţa presiunilor sindicale şi a anunţat că va majora salariul minim la 540 de lei, de la 1 octombrie. Printr-un efect de domino, această decizie va atrage după sine costuri mari la buget.

În plus, premierul Călin Popescu-Tăriceanu le-a promis acestora că salariul minim va ajunge la 600 de lei de la 1 ianuarie, cu o creştere ulterioară graduală de o sută de lei pe an. 
Dacă, la început, reprezentanţii guvernului păreau de neînduplecat pe motiv că inflaţia peste aşteptări nu le dă voie să umfle salariul minim, Tăriceanu a recunoscut ieri că a cedat din scopuri electorale. „Prin prisma faptului că suntem partid aflat la guvernare (n.r. - PNL) şi nu ne putem juca cu cifrele, nu vrem să amăgim oamenii cu promisiuni fără acoperire“, a declarat Tăriceanu în cadrul întrevederii cu sindicaliştii, ce a avut loc la Palatul Victoria. 

Sindicatele au termen zece zile să dea un răspuns executivului - să accepte sau nu propunerea şefului guvernului. Atât autorităţile statului, cât şi patronii susţin că angajaţii români primesc mai mult decât salariul minim. Iar cei care au trecut pe contractul de muncă suma de 500 de lei cu siguranţă primesc şi ceva „pe lângă“. 

Miza: creşterea generală a salariilor 

De fapt, adevărata miză a sindicatelor, şi spaimă a patronilor, legată de majorarea salariului minim este creşterea în cascadă a salariilor negociate în contractul colectiv de muncă la nivel naţional. Documentul stabileşte salariile anumitor categorii profesionale în funcţie de venitul salarial minim garantat. În plus, conform legislaţiei în vigoare, orice leu în plus la salariul minim trage după sine creşterea a peste 40 de ajutoare şi indemnizaţii. 

Şomajul, stimulentele pentru angajatori, contribuţiile pentru personalul neclerical sau cele pentru asigurările de sănătate sunt doar câteva exemple. Pentru a elimina această legătură, Ministerul Muncii a publicat, recent, un proiect de lege, conform căruia aceste ajutoare şi indemnizaţii vor fi calculate, din 2009, în funcţie de un „indicator de referinţă“ stabilit de guvern, care nu va avea legătură cu salariul minim. 

EVOLUŢIE 

Argumente pretext 

După ce a fost majorat la 500 de lei de la începutul acestui an, salariul minim brut garantat trebuia să mai crească începând cu 1 iulie cu 40 de lei. Însă articolul din Hotărârea de Guvern 1507 din 2007, care conţine această prevedere, pune nişte condiţii pentru creşterea venitului de bază. 

Textul actului stipulează că, „începând cu 1 iulie 2008, salariul de bază minim brut garantat în plată va fi de 540 lei lunar (...), în condiţiile realizării principalilor indicatori economici pe care este construit bugetul de stat pe anul 2008, respectiv creşterea produsului intern brut, ţinta de inflaţie, precum şi nivelul productivităţii muncii“. Până să ia această decizie electorală, guvernul susţinea că inflaţia prea mare şi productivitatea redusă nu permit creşterea salariului minim. Mihaela Dincă, Ana Bâtcă
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