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STIREA ZILEI

Fondurile pentru scolile inundate vor fi alocate în sedinta Guvernului din 27 august

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
MECT:Subiectele de bacalaureat, neschimbate la sesiunea a doua, dar comisiile pot modifica cerinţele

Subiectele de la bacalaureat rămân neschimbate în sesiunea de toamnă faţă de examenul din vară, dar comisiile din centrele de examen pot modifica cerinţele subiectele de la probele orale, a declarat astăzi, directorul în Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului Daniel Tomoni, citat de Mediafax. 

„Subiectele din toamnă sunt aceleaşi pe care Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar le-a întocmit şi pentru sesiunea de vară. Subiectele nu se schimbă de la o sesiune la altă. În schimb, comisiile din centrele de examen au trei posibilităţi în legătură cu cerinţele de la probele orale", a explicat Tomoni. 

Astfel, aceste comisii pot utiliza aceleaşi cerinţe de la sesiunea din vară, pot întocmi cerinţe noi, sau pot folosi cerinţele din vară combinate cu cerinţe proprii, a explicat directorul in Ministerul Educaţiei. 

La sesiunea din vară a bacalaureatului, ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, a sesizat MIRA şi DIICOT cu privire la existenţa unor scurgeri de informaţii privind cerinţele subiectele de la proba orală de Limba şi literatura română. 

Pentru sesiunea din toamnă a bacalaureatului s-au înscris 54.982 de elevi, dintre care doar 10.628 de candidaţi vor susţine examenul integral, iar restul, doar probele pe care nu le-au promovat în sesiunile precedente. (REDACŢIA)

Azi, la Bac nu se copiază. Se filmează!

Bacalaureatul va începe astăzi cu proba orală de limba şi literatura română. Probele orale vor continua marţi şi miercuri, cu limba şi literatura maternă, respectiv limba şi literatura modernă. 

Elevii care nu obţin minimum nota 5 la probele orale nu vor mai putea continua examenul în această sesiune. În schimb, dacă nu ştiu să rezolve subiectul pe care l-au extras, elevii au dreptul la un al doilea bilet, dar nota va fi mai mică cu un punct. 

Doar două centre au camere video în sală 

Experimental, în Bucureşti, a doua sesiune a bacalaureatului de anul acesta va fi organizată în liceele dotate cu camere video. Există 20 de astfel de centre de examen, care au supraveghere video pe holuri. 

Doar două dintre centrele de examen deţin camere video şi în clase. Inspectorii şcolari de la Bucureşti spun că dacă soluţia se va dovedi viabilă, în 2009, toate centrele pentru BAC vor fi supravegheate prin camere video. În Capitală, vor fi examinaţi 6.500 de elevi. 

Fiecare elev va fi examinat de câte doi profesori de specialitate, în prezenţa a cel puţin trei candidaţi. Cei doi profesori vor da câte o notă fără zecimale, iar diferenţa dintre cele două note nu trebuie să fie mai mare de un punct. 

268 de elevi eliminaţi în iunie 

În sesiunea trecută, peste 78% din elevii care au susţinut examenul de bacalaureat au promovat, potrivit datelor finale comunicate de Ministerul Educaţiei. Potrivit raportărilor de la inspectoratele şcolare, 268 de elevi au fost eliminaţi de la probele de examen, pentru că au fost prinşi copiind sau încercau să copieze. 

În sesiunea trecută, un profesor din Bucureşti a fost dat afară din învăţământ, iar 14 dascăli din judeţul Bistriţa au primit interdicţie să mai participe la supravegherea examenelor timp de doi ani. 

Calendarul sesiunii 

18 august - proba orală de limba şi literatura română

19 august - proba orală de limba şi literatura maternă

20 august - proba orală de limba şi literatura modernă

21 august - proba scrisă de limba şi literatura română

22 august - proba scrisă de limba şi literatura modernă

25 august - proba scrisă obligatorie a profilului

26 august - proba scrisă sau practică, la alegere, din aria curriculară

27 august - sportul sau, la alegere, o probă scrisă din curricula specializării

29 august - afişarea rezultatelor şi depunerea contestaţiilor

1 septembrie - afişarea rezultatelor finale 

(ANDREEA OFITERU)
CURENTUL
Clopoţelul sună la 5 kilometri de casă      

În cazul în care nu aleg să abandoneze şcoala foarte repede şi să îşi ajute părinţii în gospodărie, elevii din mediul rural trebuie să facă mari eforturi pentru a învăţa carte - cele necesare sunt greu de procurat, părinţii trebuie să se lipsească de ajutorul copiilor, ocupaţi cu lecţiile şi cursurile, şcoala este la buni kilometri distanţă. Cei mici, mânaţi de o ambiţie de fier, trebuie să parcurgă zilnic drumul către şcoala cea mai apropiată sau până în locul unde ajung microbuzele, pe jos. Mai năpăstuiţi decât alţii, copiii din zonele sinistrate vor trebui să facă naveta sau să meargă la şcoală în trei schimburi. În judeţele Maramureş, Botoşani, Suceava, Neamţ şi Iaşi, unde un număr mare de şcoli au fost distruse de inundaţii şi trebuie refăcute aproape în totalitate, inspectorii au decis că nu este timp suficient pentru reparaţii până la începutul cursurilor. În Maramureş, elevii din satul Teceu, a căror şcoală a fost avariată grav de inundaţii, vor fi transportaţi cu microbuzul la şcoala din comuna Remeţi, aflată la 5 km distanţă. Grădiniţa şi şcoala din Susani au fost distruse în mare parte. Autorităţile locale vor fi nevoite să închirieze un spaţiu în sat pentru ca elevii şi preşcolarii din Susani să poată frecventa cursurile. Lucrările de reparaţii nu vor demara prea curând, având în vedere că sunt necesare 650.000 de lei pentru reconstrucţia grădiniţei şi 20.000 de lei pentru reabilitarea şcolii. În satul Teceu din comuna Remeţi, şcoala nu mai este accesibilă şi elevii vor fi transportaţi cu autobuzul în comună. În localitatea botoşăneană Hudeşti, elevii vor învăţa în trei schimburi. În urma inundaţiilor au fost afectate 15 şcoli şi două grădiniţe din judeţ. În comuna Rădăuţi, localitatea cea mai afectată de ape, şcoala poate fi reabilitată în timp util, dar elevii o să trebuiască totuşi să înveţe în trei schimburi. În Suceava, cele mai grave situaţii sunt în comunele Brodina, Vicovu de Jos şi Ulma. Situaţii asemănătoare se mai regăsesc în alte 22 de unităţi din 20 de localităţi sucevene. În total, Ministerul Educaţiei a fost solicitat să aloce la Suceava 3,3 milioane de lei pentru refacerea unităţilor. La Răchiteni şi Paşcani, şcolile necesită doar reparaţii parţiale. Şcolile din 19 localităţi din judeţul Neamţ au acoperişurile avariate de furtunile care au însoţit ploile. Deficienţele pot fi însă reparate în timp util. Potrivit reprezentanţilor Inspectoratului Şcolar Judeţean, fondurile necesare pentru reabilitarea celor 19 şcoli se ridică la 3,43 milioane de lei. (IULIANA GĂLEŢEANU)
Bacalaureat reloaded      

Aproape 60.000 de elevi, care nu au promovat sau nu s-au prezentat la prima sesiune a bacalaureataului din acest an, vor susţine azi, proba orală de limba şi literatura română. La cea de a doua sesiune a bacalaureatului, organizată între 18 august şi 1 septembrie, elevii bucureşteni vor fi supravegheaţi prin camere video. Vor fi 20 de astfel de centre de examen, care au supraveghere video pe holuri, iar doar două dintre acestea deţin camere video şi în clase. Probele orale vor continua, pe 19 şi 20 august, cu limba şi literatura maternă, respectiv limba şi literatura modernă. Prima probă scrisă, cea de limba şi literatura româănă, va avea loc pe 21 august. Susţinerea probei scrise la limba şi literatura maternă este programată pe 22 august, iar a probei scrise obligatorii a profilului pe 25 august. Proba la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării va fi susţinută pe 26 august, iar ultima, cea la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare corespunzătoare specializării, este programată pentru 27 august. Pe 29 august vor fi afişate primele rezultate. (IULIANA GĂLEŢEANU)
EVENIMENTUL ZILEI
Măsuri anticaniculă la bacalaureat  

Din cauza temperaturilor excesive care se preconizează pentru următoarele zile, Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT) a dispus măsuri speciale în timpul desfăşurării examenului de bacalaureat, informează Mediafax.

Printre măsurile impuse de caniculă se numără asigurarea ventilaţiei corespunzătoare în sălile de examen, asigurarea de apă potabilă atât pentru profesorii din comisiile de examen cât şi pentru elevi, dar şi asigurarea de asistenţă medicală permanentă în toate centrele de examen. 

Totodată, MECT recomandă ca proba practică la Educaţie fizică, precum şi proba la Măiestrie sportivă să înceapă de la ora 7.00 a zilei de examen. 

"De asemenea, se recomandă ca, acolo unde acest lucru este posibil, probele sportive să fie susţinute de candidaţi în săli de sport. În situaţia în care unele dintre probelele sportive nu pot fi susţinute în săli de sport, susţinerea acestora trebuie programată în intervalele orare în care temperatura aerului permite desfăşurarea lor în condiţii optime. Comisia Judeţeană de Bacalaureat sau cea a municipiului Bucureşti răspund de asigurarea asistenţei autorizate pe tot parcursul desfăşurării probelor sportive", se arată în comunicat al Ministerului. 

În acelaşi timp, toate Comisiile de Bacalaureat Judeţene şi cea a municipiului Bucureşti vor monitoriza modul de desfăşurare a probelor de examen în cazul candidaţilor aflaţi în situaţii speciale şi care susţin aceste probe la domiciliu sau în spital. 

Sesiunea de toamnă a bacalaureatului a început azi, 18 august, cu proba orală la Limba şi literatura română şi va continua mâine, 19 august, cu proba la Limba şi literatura maternă (proba C - oral), iar în 20 august - Limba şi literatura modernă (proba B - oral).

Probele scrise vor avea loc după cum urmează: 

21 august-proba scrisă la Limba şi literatura română, 

22 august-proba scrisă la Limba şi literatura maternă, 

25 august-proba obligatorie a profilului, 

26 august-proba la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării (probă scrisă sau practică) şi 

27 august-proba la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare corespunzătoare specializării (probă scrisă sau practică). 

Rezultatele vor fi afişate într-o primă fază pe 29 august, până la ora 16:00, iar rezultatele finale, în urma soluţionării contestaţiilor, vor fi afişate pe data de 1 septembrie. (REDACŢIA)
GARDIANUL
Fondurile pentru scolile inundate vor fi alocate în sedinta Guvernului din 27 august

Ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, a declarat ca fondurile pentru reabilitarea scolilor afectate de inundatii vor fi alocate în sedinta Guvernului din 27 august. Adomnitei sustine, contrar precizarilor unor primari din localitatile afectate, ca în nicio scoala din Suceava, Neamt si Iasi nu exista pericol structural, astfel ca elevii pot începe noul an scolar în conditii de siguranta. “Eu am fost în majoritatea scolilor din aceste judete care au fost afectate si cele mai grave probleme sunt la unele care au acoperisurile deteriorate”, a sustinut ministrul Adomnitei. Acesta a sfatuit primarii sa atribuie lucrarile de reabilitare prin licitatie si nu prin încredintare directa. “Noi nu vom da o Hotarâre de Guvern în regim de urgenta. Astfel, nu încurajez autoritatile sa atribuie lucrarile prin încredintare directa. Noi vom aloca banii pentru pagubele provocate de inundatii conform evaluarilor care s-au facut la nivelul fiecarui judet si chiar în plus”, a spus ministrul educatiei. Sute de copii din judetele Maramures, Botosani, Suceava, Neamt si Iasi vor trebui sa faca naveta sau sa mearga la scoala în trei schimburi, dupa ce inundatiile au distrus partial sau total unitatile de învatamânt din localitatile lor. Primarii din localitatile afectate au declarat corespondentilor NewsIn ca au raportat autoritatilor centrale pagubele si necesarul de fonduri pentru reconstructia scolilor si gradinitelor afectate. În plus, ei au declarat ca, cel mai probabil, contractele de reabilitare a scolilor vor fi atribuite catre constructori prin încredintare directa, fara a fi realizate licitatii. Astfel, spun primarii, lucrarile pot fi terminate într-un timp relativ scurt. (NewsIn)
GÂNDUL
Examen 

Ultima şansă pentru a deveni absolvent cu diplomă

Astăzi, bacalaureatul respinşilor şi al eliminaţilor

Toţi absolvenţii de liceu care au fost respinşi la prima sesiune a examenului de bacalaureat, precum şi cei care nu au participat la aceasta, mai au o şansă. Începând de astăzi, cei peste 54.000 de elevi care s-au înscris la a doua sesiune a bacalaureatului vor susţine proba orală la limba şi literatura română. Aceştia vor da examen în 157 de centre de examen din ţară, iar lucrările lor scrise vor fi corectate în 59 de centre regionale. 

Elevii trebuie să ştie că probele orale sunt eliminatorii şi nu pot fi contestate, cu excepţia probei de dicteu melodic şi armonic, de la profilul artistic-muzică. De asemenea, candidaţilor care au participat la examenul de bacalaureat începând cu anul 2003 şi l-au promovat la anumite discipline, li se vor recunoaşte notele doar dacă au solicitat acest lucru comisiilor. În caz contrar, ei vor trebui să susţină din nou probele de examen deja promovate.

Notele la probele orale nu pot fi contestate 

Candidaţii care obţin o notă sub 5 sau nu se prezintă la proba orală sunt declaraţi respinşi, respectiv neprezentaţi şi nu mai pot participa la nici o probă. Acelaşi lucru este valabil şi în cazul candidaţilor eliminaţi, cărora nu li se vor recunoaşte notele obţinute în sesiunile viitoare. 

Probele orale vor continua în zilele de 19 august cu limba şi literatura maternă, la care vor susţine examen 1.519 elevi, respectiv 20 august – limba şi literatura modernă. Prima probă scrisă, la limba şi literatura română, se va desfăşura joi, 21 august. Proba la limba maternă scris este programată pe 22 august, iar proba scrisă obligatorie a profilului pe 25 august. Pe 26 august se va desfăşura proba la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării, iar pe 27 cea la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare. 

La precedentele sesiuni din toamnă, rezultatele elevilor au fost destul de slabe. Dacă anul trecut, 70,23% dintre elevi promovau examenul, în 2006 doar 54,94% reuşeau această performanţă. Majoritatea dintre ei au obţinut note cuprinse între 6 şi 6,99. La fiecare dintre aceste două sesiuni, puţin peste 100 de elevi au luat note între 9 şi 9,99. (E.L.)

ROMÂNIA LIBERĂ

A doua sesiune de bacalaureat

54.982 de absolventi de liceu vor sustine luni a doua sesiune a examenului national de bacalaureat. Dintre acestia, 1.519 vor da probe in limba materna. Bacalaureatul incepe cu probele orale si va continua cu cele scrise/practice.

Examenul se va sustine in 157 centre de examen, lucrarile candidatilor urmand a fi evaluate in cele 59 de centre regionale organizate. La aceasta sesiune participa elevii care au promovat ultima clasa de liceu si nu s-au prezentat in sesiunea din iulie, precum si cei care au luat una sau mai multe probe in sesiunile anterioare, dar nu au promovat examenul in integralitate. La probele orale, candidatii vor extrage un singur bilet, dar au voie sa-l solicite si pe al doilea. In aceasta situatie, nota va fi scazuta din start cu un punct. Pentru a fi considerat promovat la proba orala/practica, fiecare candidat trebuie sa obtina minimum nota 5. Probele orale sunt eliminatorii. Cei care nu obtin minimum 5 sau nu se prezinta la vreuna dintre probele orale se considera nepromovati, respectiv neprezentati si nu mai pot sustine probele scrise. De asemenea, nu mai au dreptul sa continue examenul nici candidatii care au fost eliminati. Probele orale se vor incheia joi, iar de vineri vor incepe cele scrise. Primele rezultate se vor afisa pe 29 august, pana la ora 16, in aceeasi zi, intre orele 16 si 20,  putand fi depuse contestatiile. Rezultatele finale se vor afisa pe 1 septembrie.. (AIDA DANAILA)

Burse majorate din anul scolar/universitar 2008 - 2009

Incepand din anul scolar/universitar 2008-2009, elevii, studentii, masteranzii si doctoranzii din Republica Moldova si Ucraina sau cei de origine etnica romana din afara granitelor tarii vor primi burse majorate, masura stabilita prin hotarare de guvern. Respectiva indexare se aplica si pentru medicii si cursantii din invatamantul postuniversitar veniti la specializare in Romania din statele amintite anterior, pentru cetatenii romani cu domiciliul in strainatate, precum si pentru cetatenii straini, bursieri ai statului roman, care studiaza in institutii si unitati de invatamant de stat din Romania. Bursele care se vor acorda vor avea urmatoarele cuantumuri:  elevii si studentii vor primi echivalentul in lei al sumei de 65 de euro/luna  masteranzii, medicii aflati la specializare si cursantii aflati la stagii de specializare/perfectionare postuniversitara vor primi echivalentul in lei al sumei de 75 de euro/luna  doctoranzii vor benefia de echivalentul in lei al sumei de 85 de euro/luna. Suma in lei pentru bursa respectiva se actualizeaza in fiecare an, trimestrial, la cursul de schimb al monedei euro comunicat de BNR pentru ultima zi a lunii precedente. In plus, categoriile de bursieri enumerate mai sus beneficiaza si de cazare in internatele scolare si caminele studentesti. Cheltuielile pentru plata burselor si a taxelor de cazare se asigura din bugetul Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului. Sumele acordate se suspenda in cazul repetentiei si pot fi redobandite in anul de invatamant urmator. Reacordarea bursei se face numai dupa promovarea anului repetat, cu conditia ca numarul anilor de bursa sa nu depaseasca durata ciclului academic. Pe perioada suspendarii bursei, elevii si studentii care repeta anul vor suporta cheltuielile de scolarizare. Pentru elevi, studenti si masteranzi, bursa se acorda pe parcursul anului academic, inclusiv in vacantele de iarna si de primavara, dar nu si  pe perioada vacantei de vara. Se face exceptie pe perioada vacantei de vara pentru  elevi si studenti, deci se acorda bursa, numai in cazul in care respectivii beneficiari sunt retinuti la scoala sau la facultate pentru activitati curriculare. Doctoranzii de la forma de invatamant cu frecventa vor primi bursa pe toata durata anului calendaristic, iar cursantii aflati la stagii de specializare/perfectionare postuniversitara pe perioada efectuarii stagiului. (aida dănăilă)

ZIUA
A doua sesiune de Bacalaureat

Elevii care au promovat ultima clasa de liceu si nu s-au prezentat in sesiunea din iulie, precum si cei care nu au trecut de una sau mai multe probe ale examenului de Bacalaureat organizate in sesiunile de anterioare, incep astazi probele orale. S-au inscris 54.982 de elevi, din care 1519 vor sustine probe in limba materna. Candidatii din aceasta sesiune au fost repartizati in 157 centre de examen.Lucrarile acestora la probele scrise vor fi evaluate in 59 de centre regionale. Examinarea la probele orale/practice se realizeaza de catre doi profesori de specialitate, membri ai comisiei, in prezenta a cel putin 3 candidati.Fiecare profesor evalueaza raspunsul candidatului de la probele orale/practice cu note intregi de la 1 la 10, in functie de baremul de evaluare, astfel incat diferenta dintre notele celor doi profesori evaluatori sa nu depaseasca 1 punct. Nota finala la proba respectiva se calculeaza ca medie aritmetica cu doua zecimale, fara rotunjire, din notele acordate de cei doi examinatori.Probele orale sunt eliminatorii. Candidatii care obtin o nota sub 5 sau nu se prezinta la o proba orala sunt declarati "respinsi", respectiv "neprezentati" si pierd dreptul de a participa la probele urmatoare. (magda severin)

Tabere pentru sinistrati

Ministerul Educatiei trimite in tabara 1033 de elevi din localitatile afec­tate de inundatii in jude­tele Botosani, Iasi, Mara­mures, Neamt si Sucea­va. Sejurul este de cate 6 zile, in intervalul 25 august - 12 septembrie, copiii fiind repartizati in 13 serii. Taberele care vor gaz­dui elevii sunt: Zabala (jud. Covasna), Caprioa­ra, Cerbul si Vanatorul (jud. Dam­bovita), Eforie Sud (jud. Constanta), Sangeorz Bai (jud. Bistrita Nasaud), Arie­seni (jud. Alba), Valea Budului (jud. Bacau), Busteni (jud. Prahova) si Poiana Pinului (jud. Buzau). (M.S.)

SINDICATE

ADEVĂRUL
Sindicaliştii BCR negociază cu patronatul băncii

Angajaţii BCR, membri ai Federaţiei Sindicatului Independent (FSI) din instituţia bancară, au încheiat vineri greva japoneză, iar săptămâna aceasta urmează să înceapă negocierile cu reprezentanţii conducerii. 

"Împreună cu membrii de sindicat, conducerea FSI BCR va analiza toate opţiunile şi variantele posibile, astfel încât, cu respectarea dispoziţiilor legale, să continuăm demersurile noastre în vederea rezolvării problemelor cu care aceştia se confruntă, fie pe calea dialogului, fie prin activităţi specifice sindicale", a declarat Ciprian Ionescu, preşedintele FSI din BCR, potrivit Mediafax. 

Greva nu intră în discuţie 

Prima formă de protest a angajaţilor BCR s-a desfăşurat fără incidente şi fără a afecta relaţia dintre clienţi şi bancă. Angajaţi ai BCR au intrat, miercurea trecută, în grevă japoneză, nemulţumiţi de programul de lucru, de neplata orelor suplimentare, de nerespectarea repausului săptămânal şi de inegalităţile salariale. În timpul acţiunii de protest angajaţii BCR din instituţia bancară au purtat banderole albe. 

În ciuda divergenţelor existente între cele două părţi, în sensul dispoziţiilor legale, posibilitatea declanşării unei greve generale nu intră încă în discuţie. Totuşi, liderul sindical a precizat faptul că există şi alte forme de protest pe care FSI le poate avea în vedere. "Următoarea formă de protest va fi comunicată doar în momentul luării unei decizii privind aplicarea acesteia", a spus Ionescu. (ADINA VLAD) 

ROMÂNIA LIBERĂ

Ştiri

HUNEDOARA

Fostii lideri ai minerilor din Valea Jiului, aflati in Penitenciarul Barcea Mare, ar putea beneficia de liberare conditionata in aceasta toamna. Purtatorul de cuvant al inchisorii, Gabriel Vesa, a declarat ca in 28 si 29 noiembrie va fi discutata situatia lui Dorin Lois si Vasile Lupu in cadrul comisiei de liberare conditionata. Atat Lois, cat si Lupu au beneficiat de permisiunea de iesire din penitenciar, pe diverse perioade de timp. (redacţia)
ALTE ŞTIRI

PAGE  
6
S.C. FOCUS IMAGE

Bucureşti, Str. Maşina de Pâine 6, sector 2

E-mail: focus_image@yahoo.com


