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ADEVĂRUL
Cadre didactice internate la Psihiatrie

41 de profesori hunedoreni din 5.700 testaţi au fost descoperiţi sau sunt suspectaţi că suferă de tulburări psiho-comportamentale 

Specialiştii Centrului Judeţean de Asistenţă Psihopedagogică afirmă că 20 de profesori ar trebui pensionaţi după ce au fost internaţi la Psihiatrie. 

Câteva zeci de cadre didactice care lucrează în şcolile din judeţul Hunedoara ar trebui pensionate anticipat deoarece suferă de tulburări comportamentale. „La testarea psihologică anuală am evaluat aproximativ 5.700 de profesori şi cadre didactice auxiliare. 

Dintre acestea, 41 au primit din partea noastră recomandarea de a efectua un examen medical şi psihologic suplimentar", a precizat psihologul Dan Oltean, directorul Centrului Judeţean de Asistenţă Psihopedagogică Hunedoara. 

Oltean mai spune că pentru 20 de profesori se impune pensionarea anticipată. „Noi considerăm că aceştia suferă de grave tulburări psihice. Din păcate, în fiecare an s-au găsit medici psihiatri care i-au lăsat să profeseze în continuare. Ceilalţi pot preda cu condiţia să urmeze un tratament medical", a explicat Oltean. 

100 de profesori au refuzat testarea 

Dintre profesorii hunedoreni circa 100 au refuzat să participe la testarea psihologică, în ciuda faptului că examenul este obligatoriu încă din 2005. Conducerea inspectoratului şcolar cunoaşte situaţia cadrelor didactice depistate cu tulburări de comportament şi spune că directorii instituţiilor de învăţământ la care lucrează acestea au fost înştiinţaţi să ceară o evaluare medicală făcută de doi medici specialişti, unul în psihiatrie şi celălalt în medicina muncii. 

„Psihopedagogii noştri nu pot pune un diagnostic aşa cum face un medic specialist. Prin urmare, concluziile testărilor făcute de ei au fost înaintate, iar cei depistaţi cu tulburări de comportament sunt trimişi la specialişti", susţine Mate Marta, inspectorul-şef adjunct. 

La rândul lor, psihiatrii susţin că testările psihologice date profesorilor nu sunt relevante. „Sunt testări de rutină. Avizele psihologice sunt foarte relative. În cazul în care un colectiv de profesori constată că un cadru didactic are tulburări de comportament, legea nu le permite să ceară ca respectivul să se ducă la un control psihiatric", afirmă psihiatrul Florin Tudose, de la Spitalul Universitar de Urgenţă Bucureşti. 

Ministerul nu are statistici 

Deşi la nivelul Ministerului Educaţiei nu există o statistică a profesorilor cu tulburări de comportament care au părăsit sistemul de educaţie, secretarul de stat pentru învăţământ preuniversitar Zvetlana Preoteasa susţine că proporţia dascălilor apţi să predea este de 90%. Ea afirmă că „cei mai expuşi stresului sunt profesorii care au până în 30 de ani şi cei care se apropie de pensie". 

Legea Statutului Personalului Didactic prevede ca fiecare profesor să fie testat anual din punct de vedere psihologic. În cazul în care nu trece testul, se impune un control psihiatric. Medicul specialist este singurul care poate decide dacă profesorul mai este sau nu apt să predea. 
Am făcut recomandarea pentru ca 41 de profesori să efectueze un examen medical şi psihologic suplimentar. Dan Oltean, psiholog
(MAXIMILIAN GANJU)

Elevii, supravegheaţi de camere video la Bac

Cei mai mulţi elevi din Capitală care au susţinut ieri proba orală la Limba şi Literatura Română din sesiunea de toamnă a Bacalaureatului s-au declarat nemulţumiţi de aparatele video montate în clase şi pe culoarele centrelor de examinare. „Dacă eram la olimpiadă, mai ziceam. De ce nu le-au pus în sesiunea trecută?", se plâgea Alexandru D, elev. 

Note mai mici ca în iunie 

Inspectorul şcolar Victoria Nicolae a declarat că elevilor li s-a spus că orice tentativă de fraudă va fi văzută prin sistemul de supraveghere video. 

Notele obţinute ieri la prima probă a acestei sesiuni de examene au fost mai mici decât cele obţinute de absolvenţi în iunie. „Cea mai mare notă a fost 8, dar până acum au luat numai doi elevi. 

Mie mi-a picat subiectul cu Lovinescu", ne-a spus Cristina N, o elevă de la centrul de examen situat în Şcoala nr. 110 din Capitală. Tot ieri, un elev din Bistriţa-Năsăud a fost eliminat, după ce a încercat să copieze cu ajutorul unui telefon mobil conectat la internet. (ANDREEA OFIŢERU)
CRONICA ROMÂNĂ
A doua sesiune de bacalaureat incepe previzibil

Aprecieri, nemultumiri si... supraveghere video

Profesorii, elevii si parintii se declara de acord cu supravegherea prin sistem video a examenului de Bacalaureat. “Este o masura foarte buna cea a instalarii camerelor video pentru supravegherea elevilor in perioada Bacalaureatului”, a declarat, ieri, pentru Agerpres, presedintele comisiei de examinare 224 de la Liceul Teoretic “Tudor Vladimirescu”, Marian Constantin. Potrivit acestuia, la acest liceu sunt instalate sase camere video care supravegheaza holurile institutiei pe toata perioada Bacalaureatului, dar nicio camera in salile unde se sustin probele sesiunii a doua a acestui examen. 

Un alt presedinte de comisie (comisia 222) de la Liceul Economic “Constantin C. Kiritescu”, Ion Marginean, considera ca supravegherea cu camere video a examenului de Bacalaureat este o masura foarte buna, prin care “se scapa de dubii”. Ion Marginean a declarat ca, la Liceul Economic “Constantin C. Kiritescu”, supravegherea la probele orale va fi una “intermitenta” - la probele scrise ale Bacalaureatului vor functiona toate camerele de supraveghere din liceu, iar la probele orale camerele video vor functiona intermitent. Alexandra Ionescu, mama unui candidat care sustine examenele de Bacalaureat in a doua sesiune din acest an, la Liceul Economic “Constantin C. Kiritescu”, sustine ca supravegherea cu camere video a acestui examen este o masura “perfecta”, dar dezaproba faptul ca elevii nu au voie sa intre cu posete, telefoane mobile sau sticle de apa. “Aceasta masura restrictiva este o bataie de joc. Este mai rau ca la puscarie. Unde s-a mai vazut ca elevelor sa li se interzica sa intre cu poseta?”, a spus Alexandra Ionescu. Si candidatii apreciaza masura instalarii de camere de supraveghere. Valentin Paun, candidat in a doua sesiune a Bacalaureatului, considera ca masura supravegherii cu camere video “este perfecta” intrucat nu vor mai exista eliminati din examen “fara motiv”. “Am fost dat afara din examen la prima sesiune de Bacalaureat intrucat profesorii supraveghetori au considerat ca ma folosesc de telefon, desi acesta era in buzunar si era inchis”, a explicat candidatul. In Bucuresti, Bacalaureatul se desfasoara in 20 de centre de examinare, toate dotate cu camere video. Aceasta masura a fost luata de Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti pentru a diminua frauda de la examenul de Bacalaureat. Inspectorul general al ISMB, Stelian Fedorca, declara, pentru Agerpres, in urma cu trei saptamani, ca Inspectoratul lucreaza la realizarea unui proiect de lege prin care toate liceele la care se va sustine examenul de Bacalaureat, incepand cu anul viitor, sa fie dotate cu sisteme de supraveghere video. Potrivit acestuia, Consiliul de Administratie al ISMB a hotarat ca a doua sesiune a examenului de Bacalaureat din acest an sa se desfasoare, in Bucuresti, in unitati de invatamant in care exista sisteme de supraveghere video in clase, pe holuri si la intrare. (REDACŢIA)
Olt: Sute de scoli, fara autorizatie sanitara

Peste 400 de scoli si gradinite din judetul Olt vor functiona si in anul scolar urmator fara autorizatie sanitara. Directorul adjunct al Autoritatii de Sanatate Publica (ASP) Olt, Marinela Madan, a declarat, ieri, ca este putin probabil ca in intervalul ramas pana la inceperea noului an scolar sa se produca o modificare radicala a situatiei si ca majoritatea unitatilor de invatamant sa fie autorizate. “Nu cred ca in doua saptamani se mai pot moderniza grupurile sanitare la standardele cerute sau se vor fora puturi pentru ca scolile din mediul rural sa aiba apa curenta. Insa sunt lucruri care se pot face, chiar daca asta nu va insemna indeplinirea criteriilor de autorizare”, a spus Marinela Madan. In prezent, aproximativ 60 la suta din unitatile scolare din Olt functioneaza fara autorizatie sanitara. Din totalul celor 640 de unitati de invatamant, doar 163 au primit acordul ASP Olt pentru functionare. Din 348 de gradinite, 246 sunt neautorizate. La scolile generale situatia este similara, doar 56 din totalul de 243 primind autorizatie sanitara.

Totodata, 34 de unitati dintre cele cu autorizatie ar putea ramane fara in cazul in care nu reusesc sa indeplineasca un plan de conformare. Principala cauza a respingerii de catre ASP Olt a solicitarilor de autorizare sanitara a scolilor este lipsa apei potabile si starea necorespunzatoare a grupurilor sanitare. 

In cursul acestei saptamani, reprezentanti ai ASP Olt, Inspectoratului Scolar Judetean Olt si Institutiei Prefectului Olt verifica starea lucrarilor de igienizare si modernizare din toate unitatile scolare din judet. “Dorim sa prevenim o situatie in care in prima zi de scoala unitatile de invatamant din judetul Olt sa ii intampine pe elevi cu moloz si var pe holuri, precum si cu grupuri sanitare insalubre si fara apa. Chiar daca gasim astfel de situatii, ele se pot remedia pana la inceperea cursurilor”, a adaugat Marinela Madan. (REDACŢIA)
CURENTUL
Adomniţei, acuzat de abuzuri grave      

Ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei, este acuzat de inspectorul general şcolar al judeţului Mehedinţi, Doiniţa Chircu, că destabilizează învăţământul mehedinţean prin "presiuni de intimidare şi hărţuire". Potrivit acesteia, atât Adomniţei, cât şi secretarul de stat Zvetlana Preoteasa "comit abuzuri grosolane", obligând-o să dirijeze fondurile bugetare "pe criterii politice" reţelelor de unităţi de învăţământ rural şi să încadreze în funcţii didactice "persoane incompetente, care au doar calitatea de a fi membri ai PNL". "Am făcut plângere penală împotriva celor doi demnitari care, consider, nu sunt interesaţi de performanţele de până acum obţinute de învăţământul mehedinţean. Fără îndoială, toate aceste jocuri de culise sunt generate de sondajele locale defavorabile ale PNL cu privire la alegerile parlamentare", a afirmat Chircu. Astfel, aceasta speră că managerii Ministerului Educaţiei vor renunţa la "parcticile de intimidare, iar învăţământul mehedinţean nu va mai fi afectat de acţiunile frauduloase ale acestora". (ANDREEA ANGHEL) 

Românii care muncesc în Europa îşi trimit copiii să înveţe limba maternă      

Încă din anul şcolar anterior, Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului a implementat în Spania un proiect destinat copiilor românilor plecaţi în străinătate. Aceştia pot studia, chiar fiind aflaţi departe de casă, limba română. Proiectul a fost implementat începând din anul şcolar 2007-2008 în Spania, în comunităţile Madrid, Castilla la Mancha şi Catalunya şi a avut un real succes. Din primul an s-au înscris 1.500 de elevi, 22 de profesori români au predat pentru aceşti elevi 972 de ore de limbă, cultură şi civilizaţie românească. Nu numai elevi de origine română au ales să se înscrie la aceste cursuri. 45 de elevi de alte naţionalităţi - spanioli, ucraineni, marocani, moldoveni au avut aceeaşi opţiune. Deoarece există cerere, în acest an, numărul profesorilor români care vor preda în Spania a fost suplimentat.

Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului va organiza, în cea de-a doua jumătate a lunii septembrie, încă o selecţie pentru profesorii care vor preda în anul şcolar 2008-2009 cursul de limbă, cultură şi civilizaţie românească în unităţi de învăţământ din Spania. Cursul va fi predat în alte opt comunităţi - Arag—n, Andaluc’a, Castell—n, Valencia, Rajoha, Insulele Baleare, Galicia, Alicante, de către profesorii selectaţi în luna septembrie. Începând cu anul şcolar 2008-2009, pe lângă Spania şi Italia, cursul va fi predat şi în Belgia (pentru comunitatea valonă, vorbitoare de limba franceză). Tot din anul şcolar 2007-2008 proiectul a fost implementat în Italia în regiunile Lazio, Piemonte şi Veneto, unde sunt implicate 5 cadre didactice şi aproximativ 400 elevi, înscrişi în 22 de grupe. Ministerul Educaţiei va extinde cursul şi în Portugalia şi Cipru. (IULIANA GĂLEŢEANU)
Alegerile au lăsat copiii din Ocnele Mari fără şcoală      

La Ocnele Mari, în judeţul Vâlcea, şcoala din cartierul Ocniţa riscă să nu primească autorizaţie de funcţionare deoarece este în paragină. Lucrările de renovare au fost demarate, însă de la începutul lunii mai constructorii nu au mai călcat pe şantier. Noua conducere a Primăriei din Ocnele Mari dă vina pe alegeri, care au ocupat timpul şi atenţia autorităţilor locale. Cât despre reprezentanţii firmei de construcţii, aceştia sunt de negăsit. (ANDREEA ANGHEL)
Elevii sunt de acord cu instalarea camerelor video, dar nu renunţă la telefoanele mobile      

Profesorii, elevii şi părinţii se declară de acord cu supravegherea prin sistem video a examenului de bacalaureat. În Bucureşti, bacalaureatul se desfăşoară în 20 de centre de examinare, toate dotate cu camere video. Această măsură a fost luată de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti pentru a diminua numărul fraudelor. Dacă apreciază măsura instalării camerelor video pentru supraveghere, elevii şi părinţii nu sunt însă de acord cu faptul că elevii nu au voie să intre cu poşete, telefoane mobile sau sticle cu apă. (IULIANA GĂLEŢEANU)
EVENIMENTUL ZILEI
Big Brother la Bac: pe hol n-a copiat nimeni   

Elevii bucureşteni care au dat ieri prima probă a Bacalaureatului au fost supravegheaţi de camere video, mai ales pe holurile liceelor. Doar două centre de examen au camere şi în sălile de clasă.

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a dotat cu camere de supraveghere 14 dintre cele 20 de centre de examinare unde se susţine sesiunea a doua a Bacalaureatului, pentru a evita copiatul. Dintre acestea, 12 licee au camere video pe holuri şi doar în două se filmează şi în clase. 

Inspectorii şcolari susţin că o parte dintre candidaţi îşi ascundeau fiţuicile în toalete sau pe holuri, iar cu aceste camere de supraveghere elevii ar putea fi prinşi în cazul în care ar mai încerca să trişeze. Ieri, în prima zi de examinare, liceenii bucureşteni nu şi-au riscat participarea la următoarele probe. „Este o măsură foarte bună cea a instalării camerelor video pentru supravegherea elevilor în perioada Bacalaureatului“, a declarat, ieri, Marian Constantin, preşedintele Comisiei de examinare 224 de la Liceul Teoretic „Tudor Vladimirescu“ din Bucureşti. La acest liceu sunt instalate şase camere video, care supraveghează holurile instituţiei pe toată perioada Bacalaureatului, dar nicio cameră în sălile unde se susţin probele. Mai mult decât atât, pentru anul viitor ISMB intenţionează să achiziţioneze sisteme de supraveghere pentru toate centrele de examen. 

La a doua sesiune a examenului de Bacalaureat s-au înscris peste 50.000 de elevi, repartizaţi în 157 de centre de examen. Ei au susţinut ieri prima probă orală, la limba română. Examenul continuă astăzi cu proba orală la limba şi literatura maternă. (EUGENIA MIHALCEA)
EVENIMENTUL ZILEI – EDIŢIA DE VEST
Campusuri şcolare noi  

ARAD. Autorităţile locale au finalizat proiectele pentru două campusuri şcolare şi un liceu sportiv. 

Valoarea investiţiei pentru Liceul German şi Liceul Sportiv este de aproape 57 de milioane lei, iar pentru Colegiul Economic depăşeşte 48 de milioane lei. Potrivit poiectului, vor fi amenajate 72 de clase, două cămineinternat cu câte 300 de locuri, cantine, cluburi, garsoniere pentru profesori şi săli de sport. (ALEX NEGRU)

GARDIANUL
In sesiunea a doua a Bacalaureatului, subiectele raman neschimbate

Peste 50.000 de elevi au i inceput ieri sesiunea de toamna a Bacalaureatului, cu cu proba la Limba si literatura româna. Astazi are loc proba la Limba si literatura materna, iar maine – cea la Limba si literatura moderna. Prima proba scrisa, la Limba si literatura româna, va avea loc în 21 august, urmata, în 22 august, de cea la Limba si literatura materna. In 25 august, va urma proba obligatorie a profilului, în 26 august, o proba la alegere tot din aceeasi specializare, iar în 27 august, o proba la alegere din alte discipline. Directorul în Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului, Daniel Tomoni, a declarat, ieri, ca subiectele de la Bacalaureat ramân neschimbate fata de sesiunea din vara, dar comisiile din centrele de examen pot modifica cerintele subiectelor de la probele orale. Doar 10.628 de candidati vor sustine examenul integral, restul, doar probele pe care nu  le-au promovat în sesiunile precedente. Candidatii din aceasta sesiune au fost repartizati în 157 de centre de examen, iar lucrarile lor la probele scrise vor fi evaluate în 59 de centre regionale. Desi Inspectoratul Scolar al Muncipiului Bucuresti anuntase ca aceasta sesiune va avea loc in licee dotate cu camere de supraveghere, ieri, doar 14 din cele 20 de centre de examen aveau astfel de camere. Ministerul a cerur inspectoratelor scolare sa ia masuri speciale in caz de canicula, cum ar fi asigurarea ventilatiei sau sustinerea probelor de spor la ore cu temperaturi rezonabile. Primele rezultate vor fi afisate in 29 august si tot atunci se vor depune contestatiile, iar pe 1 septembrie se vor afisa rezultatele finale. (Alexandru Manaf)

GÂNDUL
Odiseea 
Reînscrierea „emigranţilor” în şcoli

Copiii „căpşunarilor“ se întorc acasă

Criza economică din Spania şi atmosfera din Italia îi determină pe români să-şi trimită copiii la şcoli româneşti

2007-2008 – primul an şcolar când se inversează raportul elevi retraşi - elevi reînscrişi în Moldova

Mulţi elevi români, copii de „căpşunari” din Spania sau Italia, se întorc acasă şi sunt reînscrişi de părinţi în şcolile româneşti. În multe unităţi de învăţământ din Moldova, numărul cererilor de reînscriere a ajuns să-l depăşească pe cel al solicitărilor de retragere de la cursuri. Este cazul judeţului Vrancea, unde, în anul şcolar 2007-2008, au revenit la şcoală 81 de elevi, plecaţi în anii anteriori cu părinţii peste graniţă, şi s-au retras doar 63.

„Aşa ceva nu s-a mai întâmplat până acum. În anii trecuţi, era invers. Şi din câte am observat, migraţia e mai accentuată la sate”, ne-a spus inspectorul şcolar general al judeţului Vrancea, Iordache Bostan. Şi de la Inspectoratul şcolar judeţean Vaslui am primit confirmarea existenţei unui trend descendent privind emigrările. „Anul trecut s-au întors câţiva, îi numărai pe degete. Acum vin mai mulţi înapoi, în timp ce plecările au scăzut. Ministerul ne-a dat directive, să nu-i mai stresăm pe cei reîntorşi cu diferenţe.

Probabil va apărea, cât de curând, şi o reglementare în acest sens”, ne-a declarat inspectorul şcolar general al judeţului Vaslui, Florin Ciurariu.

Majoritatea „reîntorşilor” provin din Italia şi Spania, ţări în care viaţa imigranţilor români a devenit grea din cauza campaniilor politice, în cazul Italiei, respectiv din cauza crizei economice, în special din construcţii, din Spania. „Repopularea” şcolilor din satele româneşti este primul semn al faptului că „se strică treaba”, vorba unui referent de la ISJ Bistriţa-Năsăud, în ţările ce găzduiau majoritatea emigranţilor de la noi. În Spania, semnele plecării românilor au apărut încă din primăvară, „care a mai rămas şomer” fiind principalul subiect de discuţie în comunităţile româneşti. Până acum, însă, în ţară nu era sesizabilă această căpşuniadă pe dos. Asta şi din cauza Institutului Naţional de Statistică, în calculele căruia nu ai cum să observi nimic despre migraţie. Numărul total al românilor plecaţi la muncă în străinătate stă îngheţat, statistic, în jurul cifrei de 100.000. Deci dacă nu au plecat, statistic, evident că nu aveau cum să se întoarcă.

Căpşunarii – mai mulţumiţi de şcoala românească

Printre judeţele care s-au confruntat, în anii trecuţi, cu o migraţie masivă a populaţiei şcolare se numără Bistriţa-Năsăud şi Maramureş. Sate întregi au fost depopulate, din cauza acestui fenomen. În judeţul Maramureş, de-a lungul anului şcolar 2007-2008 s-au retras din învăţământul preuniversitar 216 copii şi tineri şi s-au reînscris 186. „Din această cauză, am avut şi probleme: dacă se retrag cinci, şase odată, ajungem să ne situăm sub efectivul de elevi pe clasă”, ne-a spus inspectorul şcolar general adjunct, Elisabeta David.

La sfârşitul semestrului al doilea, unităţile de învăţământ bistriţene au raportat inspectoratului un număr de 249 de elevi retraşi, pe motiv de reîntregire a familiei, în timp ce alţi 103 au solicitat reînscrierea. Coşmarul retragerilor care golesc şcolile va înceta, probabil, în curând şi în acest judeţ. Referenţii din departamentul Reţea şcolară al ISJ Bistriţa-Năsăud ne-au precizat că se aşteaptă o creştere a numărului de reînscrieri, în luna septembrie, din cauza faptului că din ce în ce mai mulţi români îşi pierd locurile de muncă din Spania şi Italia şi revin cu familiile în ţară.

Pentru părinţi, reînscrierea copiilor la şcolile româneşti este un motiv de uşurare. Cel puţin aşa susţine inspectorul şcolar general al judeţului Vrancea, Iordache Bostan. „Am stat de vorbă cu mai mulţi părinţi întorşi cu copiii din străinătate şi mi-au spus că sunt mai mulţumiţi de şcoala românească. În ţară, exigenţele sunt mai mari, de aceea elevii români se dovedesc mai buni decât colegii din ţara de adopţie”, explică Bostan. Pe de altă parte, şeful ISJ Vrancea este de părere că în România nu există o populaţie şcolară de mijloc, cu alte cuvinte ne confruntăm cu un decalaj foarte mare între elevii cu performanţe şi cei slab pregătiţi. Acest lucru nu se întâmplă în şcolile din Europa, unde elevii sunt, majoritatea, la acelaşi nivel de pregătire. (MARIA BĂRBULESCU)

Inutile 

Programul „Big Brother” la examen dă semne de oboseală

Camere video anticopiat puse pe holuri

Camerele de supraveghere au fost oprite intenţionat sau au funcţionat intermitent, ca semafoarele

Cei mai slabi elevi s-au luptat pentru nota cinci

Degeaba au fost alese licee şi şcoli bucureştene dotate cu sisteme de supraveghere la bacalaureat. Degeaba s-a lăudat Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti că va face un proiect, astfel încât toate centrele de examen să fie dotate anul viitor. Multe din camerele de supraveghere nu au fost pornite, ieri, la proba orală la limba şi literatura română, în Bucureşti. „Pe mine nu mă deranjează că mă filmează. N-au decât! Şi aşa camerele nu sunt în clasă, unde dăm noi examen. 

Aşa că cine vrea poate copia liniştit. Cel mai sigur ar fi să pună câte un jandarm la fiecare elev care dă examen! Aşa, probabil, nu vor mai copia!”, ne-a declarat un elev, care a dat examen la centrul de la Liceul Economic „Costin Kiriţescu”. La respectivul centru, camerele instalate pe holuri „funcţionează intermitent”, după cum ne-a spus Ion Mărginean, preşedintele comisiei. „Important e să funcţioneze la probele scrise!”, a mai adăugat acesta.

 La Liceul „M. Preda”, camerele erau închise 

La un alt centru de examen, de la Liceul Teoretic „Marin Preda”, camerele de supraveghere erau închise. „Bineînţeles că ele vor fi pornite când se vor desfăşura probele scrise”, ne-a asigurat vicepreşedintele comisiei de examen. Doar la centrul de examen de la Liceul Teoretic „Tudor Vladimirescu”, pe care l-am vizitat, cele 6 camere de pe holuri funcţionau normal. Contactat telefonic, Stelian Fedorca, inspectorul şcolar general, ne-a declarat convins că nu doar în centrele vizitate de domnia sa (n.n. – liceele „Dante Alighieri”, „George Coşbuc”, şcolile 56 şi 110), ci şi în celelalte, camerele de supraveghere funcţionează. 

„N-am auzit de Liviu Rebreanu!” 

Păcat că aceste camere nu pot înregistra şi ceea ce spun candidaţii. Astfel s-ar auzi şi ce minunăţii debitează elevii în faţa profesorilor evaluatori. La unul din cele trei centre de examen la care am fost, am aflat care-i adevărul. „Ştii cumva cum îl chema pe vecinul lui Ilie Moromete?”, l-a întrebat profesoara pe elev. Nici gând, i-a răspuns elevul dând din cap. „Bun! Atunci care este semnificaţia salcâmului pentru familia Moromete?”, s-a încăpăţânat profesoara să-l ajute pe elev. „Salcâmul înseamnă pentru familia Moromete umbră!”, a răspuns elevul cât se poate de sincer şi de realist, având în vedere căldura înăbuşitoare din sala de examen. Cât despre Camil Petrescu şi „Ultima noapte de dragoste, întâia noapte de război” elevul a spus imediat că habar nu are cine este personajul şi ce-i cu acest roman. 

La fel a procedat şi o colegă de-a lui, care a recunoscut, cu zâmbetul pe buze, că nu a auzit nici de Liviu Rebreanu, nici de romanul „Ion” şi clar nu ştie să spună nici două vorbe despre vreun personaj din literatura română. S-a mulţumit cu nota cinci. La fel au făcut mulţi dintre cei aproape 1.500 de candidaţi înscrişi care au susţinut examen în Bucureşti. Ieri, aproximativ 54.000 de elevi au susţinut examenul oral la limba şi literatura română. Examenele orale vor continua astăzi cu proba la limba şi literatura maternă şi mâine cu proba la limba şi literatura modernă. 

 „Salcâmul înseamnă pentru familia Moromete umbră!“ - elev (centrul de examen de la Liceul „Marin Preda”)

(ELENA LARION)
Condiţii 

Ca să nu cedeze din cauza căldurii la examen,

Elevii vor avea ventilatoare, apă şi asistenţă medicală permanentă

MECT a dispus din nou aplicarea unor măsuri suplimentare

Preocupat de soarta celor peste 54.000 de elevi care vor susţine examenul de bacalaureat, în această perioadă, Ministerul Educaţiei a decis aplicarea unor măsuri „care se impun în situaţie de caniculă”. În primul rând, preşedinţii comisiilor trebuie să asigure ventilaţia corespunzătoare a sălilor de examen, fie cu ventilatoare, fie cu aer condiţionat, fie cu deschiderea concomitentă a uşilor şi ferestrelor. De asemenea, din nici o sală nu trebuie să lipsească „apa potabilă” (minerală, plată, de la robinet sau de la fântână). 

Pe lângă obişnuita pază sau vizita patrulelor de poliţie la centrul de examen, în licee trebuie să stea, în permanenţă, personal medical, care să poată oferi primul ajutor elevilor afectaţi de caniculă, emoţii sau stres. Proba practică F la educaţie fizică, care se va desfăşura pe 27 august, trebuie programată începând de la ora 7 dimineaţa. Acolo unde este posibil, proba se va desfăşura în sălile de sport. 

Dacă dotările sălilor de sport nu corespund diverselor probe, acestea vor fi susţinute în aer liber, dar vor fi programate în intervale orare în care temperatura permite desfăşurarea lor în condiţii optime. Peste 14.000 de elevi vor susţine proba F, din care 5.527 au ales să susţină examenul la educaţie fizică. (ELENA LARION)

Eliminat

În timpul examenului, căuta rezolvările pe internet

Un elev din Bistriţa-Năsăud a fost eliminat din examen, ieri, după ce a încercat să înşele vigilenţa profesorilor evaluatori. Elevul absolvise liceul la seral şi a fost prins de membrii comisiei în timp ce încerca să copieze, cu ajutorul unui telefon mobil conectat la internet. Tânărul a recunoscut că încerca să afle răspunsul la a două întrebare de pe biletul de examen, care îi cerea să definească termenii „incipit” şi „final” de roman. Acestea s-au petrecut în condiţiile în care la centrul de examen de la Liceul „Grigore Moisil”, unde era înscris elevul, profesorii afişaseră pe uşa sălii de examen că orice tentativă de fraudă este pedepsită cu eliminarea din examen. (E.L.)

Performanţă

Un sirian de nota 10

Un cetăţean sirian a obţinut nota 10 la examenul oral la limba şi literatura română în Suceava, ieri. Candidatul i-a suprins pe profesorii evaluatori, atât prin stăpânirea limbii române, cât şi prin cunoaşterea programei de examen. Inspectorul şcolar general din Suceava nu a putut să ne dea mai multe date despre candidatul surpriză şi nici nu a putut preciza dacă au mai fost şi alţi elevi care să fi reuşit această performanţă. Doar Ioan Maxim, preşedintele centrului de examen, a declarat că „sirianul se pare că este printre puţinii candidaţi care au obţinut nota 10 la examen”. Sirianul s-a prezentat la centrul de examen de la Colegiul Naţional „Ştefan cel Mare” din municipiu. În Suceava, s-au înscris 402 absolvenţi de liceu, din care 353 urmau să susţină, ieri, examenul la limba şi literatura română. (E.L.) 

ZIUA 
Bac oral dupa ureche

Examinatorii au liber de la minister sa puna ce intrebari doresc la probele orale * Profesorul Radulescu reclama "subiectivismul, frate bun al coruptiei" 

A doua sesiune a Bacalaureatului a inceput, ieri, cu modificari discriminatorii fata de candidatii de la prima, cei care au ratat atunci examenul nemaiavand acum secretizate cerintele. Prin masura sa de ultima ora, ministrul Cristian Adomnitei recunoaste implicit ca a gresit in iunie, cand a sesizat MIRA si DIICOT despre producerea unor scurgeri de informatii privind cerintele subiectelor de la proba orala de Limba si literatura romana. Oricum, candidatii au aflat noutatea abia in timpul probei, astfel ca prea mare avantaj n-au avut.Dar daca luam in considerare ca, in marea lor majoritate, sustin pentru a doua oara examenul - exceptie facand doar cei care au avut corigente -, toti aflasera cerintele de la prima sesiune si le invatasera din timp. Ulterior, dupa sustinerea probei de ieri, Ministerul Educatiei a anuntat ca membrii comisiilor de examen pot modifica, daca doresc, structura intrebarilor de la oral. "Subiectele din toamna sunt aceleasi pe care Centrul National pentru Curriculum si Evaluare in invatamantul Pre­universitar le-a intocmit si pentru sesiunea de vara. Subiectele nu se schimba de la o sesiune la alta. In schimb, comisiile din centrele de examen au trei posibilitati in legatura cu cerintele de la probele orale. Astfel, aceste comisii pot utiliza aceleasi cerinte de la sesiunea din vara, pot in­tocmi cerinte noi, sau pot folosi cerintele din vara combinate cu cerinte proprii", ne-a explicat Daniel Tomoni, director in Mi­nisterul Educatiei.Profesorul Gheorghe Radu­lescu, presedintele AEACE, este revoltat de aceasta decizie a ministerului, considerand ca va afecta si mai mult notarea elevilor. "Nu numai ca principiul unitatii de notare a fost grav afectat, dar apare un element nou: subiectivismul, fratele bun al coruptiei. Acest liber arbitru va complica si mai mult situatia", ne-a declarat Radulescu.Supravegherea video, pe coridorAlta noutate absoluta a acestei sesiuni este selectarea centrelor de examinare dintre cele dotate cu camere de supraveghere, insa numai in Capitala, candidatii din restul tarii avand, astfel, o mai mare libertate de miscare. Am aflat ulterior ca aceste instalatii video sunt montate, de fapt, pe hol, numai 4 din totalul de 20 de centre avand in clase aparate de filmat. De la anul insa, conducerea Minis­terului Educatiei e croita sa instaleze camere video in toate centrele de examinare din tara. O investitie costisitoare, dar care merita sa fie facuta, pentru a elimina orice suspiciune privind fraudarea Bacalaureatului si pentru a-i descuraja pe cei cu intentia de a copia.Pentru sesiunea din toamna s-au inscris 54.982 de elevi, dintre care doar 10.628 de candidati vor sustine examenul integral, iar restul doar probele pe care nu le-au promovat in sesiunile precedente. Astazi, la a doua proba orala, cea la limba si literatura moderna, sunt asteptati 11.157 candidati, iar la ultima, maine, cea la limba si literatura materna, 257 de candidati. Joi incep probele scrise, cu cea la Limba si literatura romana. (MAGDA SEVERIN)
SINDICATE

CURENTUL
Voturile ortacilor, scoase la mezat de Marin Condescu      

Bosul minerilor, Marin Condescu, vrea să negocieze cu partidele politice voturile băieşilor. Şeful Federaţiei Naţionale Mine Energie (FNME) se laudă cu o zestre bogată: un segment electoral format din peste 65.000 de mineri. Practic, cine se va înţelege cu Condescu va coordona mineritul şi energia. Sindicatele minerilor îşi vor alege acel stăpân care va include în programul lui de guvernare cât mai multe din revendicările FNME. 

"Negociem cu oricine, nu avem prejudecăţi, negociem cu toate partidele care pot, în urma alegerilor, să fie la guvernare", spune Condescu. Nu toate partidele din Gorj fac însă coadă la uşa sa. Cum ar fi liberalii, al căror preşedintele la nivel gorjean, Dan Ilie Morega, respinge orice discuţie cu şeful FNME. 

Condescu a spus că, în vederea alegerilor parlamentare din toamnă, "negociem cu toate partidele care pot forma Guvernul" sprijinirea acestora în campanie. Liderul FNME a menţionat că nu va intra în hora alegerilor oricum, ci doar dacă îi sunt îndeplinite anumite condiţii. "Vom încheia un protocol de susţinere cu acele partide care în programul lor de guverane au prinse câteva probleme ale industriei miniere", a declarat Condescu, potrivit căruia, dacă viitorul guvern va fi format dintr-o alianţă de partide, "coordonarea sectorului minier şi energetic va aparţine partidului cu care se încheie protocolul". "Ne-am asigurat că, în caz de alianţă, cei cu care negociem îşi vor lua angajamentul că păstrează acel minister care răspunde de acest sector (minier, n.r.)", a spus preşedintele FNME. 

Întrebat când sunt programate negocierile, Condescu a spus că nu ştie, pentru că el a trimis cerinţele sindicatelor şi acum aşteaptă partidele să îl contacteze. 

Acord nou, cerinţe vechi

Prima şi cea mai importantă dintre revendicările lui Condescu este "organizarea producătorilor de cărbune din Oltenia şi Valea Jiului în două complexuri energetice".

Ideea lui Condescu arată astfel: Complexul Energetic Oltenia - compus din toate exploatările miniere din Gorj, Vâlcea, Mehedinţi, termocentralele Turceni, Rovinari, Craiova şi o hidrocentrală de 250 MW - şi Complexul Energetic Valea Jiului, compus din Compania Naţională a Huilei (restructurată), termocentralele Paroşeni şi Mintia şi o hidrocentrală.

Pe lista cerinţelor FNME se mai numără "sprijinirea construirii de noi grupuri energetice în Oltenia, la Plopşoru şi Motru", acordarea de licenţe de exploatare pe 50 de ani în perimetrele miniere din Oltenia "fiindcă acum nimeni nu vine să investească ştiind că la anul nu are unde să exploateze cărbunele", o lege a exproprierilor pentru utilitate publică şi reglementarea proprietăţii în domeniu şi aprobarea prin lege a unui program social privind pensionările şi grupurile de muncă ale sindicaliştilor. "Acestea sunt problemele minime care să fie prinse în programele economice ale partidelor". "Nu ştiu cu cine vom negocia."

Cârciumaru vede o colaborare constructivă

Preşedintele filialei judeţene a PSD Gorj, Florin Cârciumaru, a spus că, "oficial, pe linie de partid, nu ne-am întâlnit cu toţi odată, dar eu am discutat de multe ori cu dânsul (cu Marin Condescu, n.r.) şi aştept să stabilească data la care să ne întâlnim". Referitor la revendicările cerute de acesta, liderul social-democraţilor gorjeni a spus că "PSD-ul a discutat de foarte multe ori despre această strategie, noi l-am susţinut în toate revendicările, în toate propunerile, dar se pare că nu a fost ascultat până acum de cine trebuie şi noi suntem lângă dânsul. Noi vedem o colaborare constructivă". Pe Cârciumaru şi pe Condescu îi leagă mai multe activităţi în domeniul sportiv.

Morega: este un cioban fără oi

Preşedintele PNL Gorj, Dan Ilie Morega, nici nu a vrut să audă despre o colaborare. "Este ca un cioban fără oi", l-a caracterizat Morega pe sindicalistul Condescu, adăugând că dorinţa acestuia privind apariţia unei termocentrale la Plopşoru este "o chestiune aberantă şi stupidă". Liderul PNL Gorj ar discuta însă cu "liderii mai mici" de sindicate. "Noi nu am luat parte la niciun fel de întâlnire şi în mod sigur că nici nu vom participa la niciun fel de întâlnire cu domnul Condescu", a spus Morega. Acesta a adăugat că liderul FNME "face promisiuni hazarde în mod sigur PSD-ului sau PDL-ului. Eu aş vrea să vă dau un exemplu. La alegerile pe care le-a câştigat Alianţa cu Traian Băsescu. El a mers cu PSD şi pe urmă a întors foaia şi a spus că el a fost de la început cu PD-ul". Morega a menţionat că "cineva e nebun dacă crede că la nivel naţional sau la nivel judeţean vorbeşte cu un lider de sindicat şi rezolvă problemele şi spune că minerii sunt cu el, pentru că fiecare muncitor sau inginer este un om care gândeşte politic şi nu îl poate controla nimeni, el votează cum i-a fost într-o guvernare sau alta".

Berceanu este ponderat

Întrebat cum vede PD-L anunţul lui Condescu, senatorul democrat-liberal Radu Berceanu (familiarizat cu aspectele politico-economice din judeţului Gorj, n.r.) a spus că "eu cred că nu e niciun fel de problemă". "Discuţiile care vor fi la primul nivel, acolo, la nivel judeţean, vor fi cu conducerea interimară" şi, dacă se va ajunge la o înţelegere, "sunt convins că domnul Condescu va dori să discute la nivel central programul de guvernare".

Destin tulbure

Şef al sindicatelor miniere din Oltenia - Uniunea Sindicatelor Miniere din Oltenia (USMO) - din 1999, Condescu face parte din FNME de peste 11 ani şi este şi patronul clubului de fotbal Pandurii Târgu-Jiu.

Pe 9 decembrie 2004, în al doilea tur de scrutin pentru alegerile prezidenţiale, Condescu a făcut apel la mineri să îl voteze pe Traian Băsescu. În schimb, sindicatele conduse de Condescu au primit un post de secretar de stat - cel ocupat de Ionel Manţog la Ministerul Economiei şi Comerţului.

De numele lui Condescu sunt legate mai multe poveşti cu iz penal. În martie 2005, acesta a fost audiat de procurorii PNA în legătură cu deturnarea banilor sindicatelor miniere prin două firme şi cu privire la utilizarea cotizaţiilor strânse de la mineri pentru construirea unui hotel în Parâng. Pe 30 martie 2006, Condescu a fost pus sub acuzare în dosarul "Strămutaţilor de lux", pentru modul în care a obţinut, pe numele său şi al unor membri ai familiei, vile de strămutaţi, în cartierul Primăverii, din municipiul Târgu-Jiu. Aspecte relatate de altfel şi în "Curentul", încă din 2005. Soluţia i-a fost însă favorabilă, Condescu fiind scos de sub urmărire penală. Tot curat ca lacrima a ieşit liderul FNME şi după ce a fost audiat în 2007 într-un dosar legat de finanţarea clubului său de fotbal din bani publici proveniţi de la trei companii de stat din domeniul energetic: Complexurile Energetice Turceni şi Rovinari şi Societatea Naţională a Lignitului Oltenia (SNLO). (IONEL DANCU)
GÂNDUL

UE sugrumă biletele de concediu prin sindicat

Din acest an, reglementările UE cu privire la gratuitatea biletelor de vacanţă pentru sindicate şi pensionari vor face ca jumătate din capacitatea de cazare a SIND România să fie vândută pe piaţa liberă, scrie BUSINESS Magazin. Aceasta înseamnă concret 14.000 de camere de o stea şi două stele. 

Cele 14.000 de camere administrate de SIND au ceva în comun: sunt vechi, construite în anii '70 şi '80, li s-au făcut investiţii minime în ultimii ani, dar au avut tot timpul clientelă, pentru că veniturile au fost asigurate prin Casa Naţională de Pensii şi Asigurări Sociale, care trimitea şi încă mai trimite la odihnă şi tratament sindicaliştii şi pensionarii. Uniunea Europeană a interzis însă de câţiva ani acest tip de promovare, considerat ajutor de stat, şi a insistat asupra găsirii unor formule mai puţin directe, de genul tichetelor de vacanţă sau al ofertelor promoţionale pentru seniori. (ARTICOL PRELUAT DIN BUSINESS MAGAZIN)

ARTICOLUL INTREG:

Averea hoteliera a sindicatelor

Din acest an, reglementarile UE cu privire la gratuitatea biletelor de vacanta pentru sindicate si pensionari vor face ca jumatate din capacitatea de cazare a SIND Romania sa fie vanduta pe piata libera. Aceasta inseamna concret 14.000 de camere de o stea si doua stele.

CELE MAI MULTE CAMERE 

Din totalul de locuri de cazare din toata tara (37.000, conform Anuarului Statistic din 2006), 14.000 de locuri sunt in administrarea SIND Romania. 

HOTELURI. SIND Romania administreaza hoteluri in urmatoarele statiuni: Amara (Hotel Lebada), Caciulata (Hotel Traian, Vila Flora), Covasna (Hotel Montana), Eforie Nord (Hotel Traian, Hotel Petrolul, Hotel Capitol), Baile Felix (Hotel Padis), Baile Govora (Hotel Oltenia), Baile Herculane (Hotel Domogled, Hotel Dacia), Navodari (Hotel Delfin, Complex Turistic Lebada, Taberele Delfin si Albatros, Pensiunile Perla si Turist), Baile Olanesti (Hotel Parang), Ocna Sugatag (Hotel Craiasca), Predeal (Hotel Carpati), Slanic Moldova (Hotel Venus), Vatra Dornei (Vila Patriei, Vila Suhard, Vila Ozon), Voineasa (Hotel Lotru, Vile Apartament SIND), Soveja (Hotel Zboina) si Vidra (Vila Vidra). RECORD. In Complexul Turistic Lebada, Pensiunile Perla si Turist si Taberele Delfin si Albatros, SIND totalizeaza 4.380 de locuri de cazare, mai mult decat administreaza cel mai mare proprietar de hoteluri din Romania, Josef Goschy (3.500 de camere).

“Se vor descurca greu”, considera Sorin Ionescu, director al companiei de consultanta in domeniul turismului Fivestar Hospitality. SIND Romania - companie rezultata din aducerea laolalta a tuturor hotelurilor din patrimoniul confederatiilor sindicale - reprezinta acum cele mai multe locuri de cazare de pe piata romaneasca reunite sub acelasi nume si sub aceeasi administratie, desi fiecare confederatie isi administreaza propria zona de influenta. 

Cele 14.000 de camere administrate de SIND au ceva in comun: sunt vechi, construite in anii ’70 si ’80, li s-au facut investitii minime in ultimii ani, dar au avut tot timpul clientela, pentru ca veniturile au fost asigurate prin Casa Nationala de Pensii si Asigurari Sociale, care trimitea si inca mai trimite la odihna si tratament sindicalistii si pensionarii. 

Uniunea Europeana a interzis insa de cativa ani acest tip de promovare, considerat ajutor de stat, si a insistat asupra gasirii unor formule mai putin directe, de genul tichetelor de vacanta sau al ofertelor promotionale pentru seniori. Conform legii asigurarilor sociale, din bugetul asigurarilor sociale de stat se va suporta in acest an diferenta dintre valoarea biletului de tratament balnear sau de odihna si contributia beneficiarilor de astfel de bilete, pentru un numar de pana la 550.000 de locuri, in scadere cu 25% fata de anul trecut, iar pentru 2009 se prevede un numar de aproximativ 200.000 locuri subventionate. 

Sorin Ionescu considera ca a incerca sa pozitionezi aceste hoteluri pe piata libera, in conditiile in care piata creste mult din punctul de vedere al concurentei, in timp ce hotelurile SIND au aceleasi dotari din deceniile trecute, va fi foarte dificil: “Cu atat mai dificil este ca ei au de intretinut si o baza de tratament destul de mare (care cuprinde peste 2.500 de locuri de tratament), dar de asemenea e complicat si sa vinzi tabere la Navodari la pretul pietei cand copiii merg in Grecia in tabara”. 

“Faptul ca va trebui sa vindem mai mult prin agentii ne obliga la o politica mai mare de investitii, pe care noi deja am inceput-o in 2006”, spune Andrei Dimitriu, unul dintre cei patru directori ai SIND Romania, care conduce SIND din partea sindicatului Cartel Alfa. Ceilalti directori sunt Aurel Cornea, care conduce din partea CSDR, Vasile Engel - reprezentantul BNS si Minica Boaja, care reprezinta CNSLR Fratia. 

Dimitriu spune ca totusi nu le va fi atat de greu, deoarece au inainte un exemplu pozitiv: “In 2007, sucursala Olanesti nu a avut deloc bilete prin CNPAS si a avut profit, deci se poate”. Dimitriu admite insa ca Olanesti e un caz fericit: statiunea nu are concurenta in zona, iar camerele SIND de acolo sunt printre cele mai noi din toata reteaua. Avand perspectiva de a se descurca singuri pe piata cu afacerea lor de turism, sindicalistii au inceput in urma cu cativa ani mici investitii in hoteluri, scopul principal fiind sa le faca sigure si cat de cat mai aratoase, dar si sa ridice clasificarea catorva dintre ele la trei stele. 

“Vrem sa ducem spre trei stele hotelurile din vestul tarii, care sunt mai usor accesibile turistului vestic”, spune Dimitriu, referindu-se la sucursalele de la Baile Herculane, Felix sau Predeal. A inceput cu ceva investitii in baza de tratament de la Felix, iar hotelul de acolo este propus pentru reclasificare in acest an. Reclasificarea nu vizeaza doar atragerea turistilor vestici, ci si a celor romani cu venituri medii. Cei de la SIND au inceput investitii si in alte hoteluri, dar acestea sunt mai greu vizibile pentru ochiul turistului, deoarece au ca destinatie siguranta cladirilor: “Deocamdata, prioritare sunt investitiile care tin de siguranta si confortul turistilor in conformitate cu normele comunitare - am reparat, de pilda, lifturile, tevile si dotarile pentru pompieri”, explica Dimitriu. 

Deocamdata, circa 35% din investitii vizeaza siguranta si restul confortul, urmand ca din 2009 investitiile sa se orienteze si catre confort, adauga directorul SIND. Necesarul de investitii este insa departe de a putea fi acoperit de SIND, dupa cum admite acelasi Dimitriu: “Volumul este foarte mare, daca ne gandim ca niciun hotel nu este modernizat integral si fiecare are nevoie investitii de cel putin un milion de euro”. 

Pentru o investitie de 46 de milioane de euro, cat ar fi necesar, cei de la SIND se gandesc la credite bancare, desi le-ar fi destul de greu sa le obtina din cauza actionariatului incert al companiei (SIND este o umbrela sub care intra multe hoteluri ale unor actionari diferiti, de la diverse fabrici pana la organizatii patronate de confederatiile sindicale). Daca nu credite, de ce nu vanzare sau atragerea in actionariat a unor finantatori? “Exclus - din acelasi motiv, al actionariatului difuz”, spune Dimitriu. 

Pana la o decizie in privinta finantarii, cele 14 sucursale sunt coordonate de cei patru directori, care trebuie sa cada de acord asupra a doua elemente comune: investitiile si politica tarifara. “Facem asta pentru a nu aparea concurenta intre hoteluri si pentru ca agentiile sa aiba ce vinde”, afirma Andrei Dimitriu, adaugand ca are planuri mari si cu reteaua de agentii SIND Romania, care incepand de anul trecut si-a extins activitatea (fata de perioada anterioara, cand vindea doar bilete la hotelurile SIND) cu ticketing si vacante externe. Ca atare, reteaua a reusit sa incheie anul trecut cu profit - 230.000 de euro, la o cifra de afaceri de 5,5 de milioane de euro. (IULIANA ROIBU)
ALTE ŞTIRI
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Părinţii români primesc mii de euro în ţările UE

Românii care muncesc legal în străinătate pot primi alocaţii familiale care ajung şi până la 3.000 de euro în alte state UE.

Unele state UE ofera bani pentru scolarizarea copiilor Copiii români care au unul sau ambii părinţi plecaţi la muncă pot beneficia de alocaţii mai mari decât cele din România. În principalele state UE unde s-a cerut exportul prestaţiilor familiale, cum e indemnizaţia de maternitate, de creştere a copilului, alocaţia de stat, valorile pot ajunge şi până la aproape 3.000 de euro pe lună. Principala condiţie este ca părinţii care solicită exportul acestor alocaţii să lucreze cu contract de muncă. Potrivit regulamentelor europene, părintele angajat într-un alt stat UE decât cel în care îşi are reşedinţa şi care solicită alocaţii pentru copii va primi acest drept de la statul care oferă cea mai mare sumă, a explicat Theodora Bertzi, secretar de stat în Ministerul Muncii (MMFES). 
„Fie că ambii părinţi lucrează în aceeaşi ţară sau în ţări diferite, iar copilul locuieşte în România, aceştia vor primi suma de la statul care oferă cel mai mult, care este de obicei un complement diferenţial la cât iau în România“, explică specialista din MMFES, Adriana Vlad. 

Potrivit unei sinteze pe sistemele de securitate socială din alte state membre UE, realizată de MMFES, majoritatea statelor de unde românii au cerut să primească prestaţiile prevăd valori ale ajutorului pentru creşterea copilului care pleacă de la 67% din venitul părintelui şi ajung chiar la 100%. În România, acesta are valoarea standard de 600 de lei lunar, la care se adaugă alocaţia de stat pentru copiii de până la doi ani, de 200 de lei.

În Germania, alocaţia parentală pentru tinerele familii, acordată pe maximum 14 luni, este de 67% din venitul pierdut de părinte pentru a sta acasă cu copilul şi variază între minimum 300 şi 1.800 de euro pe lună. În Spania se acordă o prestaţie de maternitate pentru cei care îşi iau concediu şi au contribuit minimum 180 de zile în ultimii cinci ani, care se plăteşte cu 100% din salariu, timp de patru luni. În plus, există alocaţii familiale între 291 şi 2.910 euro pentru întreţinerea copilului sau pentru cei care fac mai mult de doi copii. 

În Ungaria se oferă un ajutor la naştere de 70% din remuneraţia medie zilnică, impozabilă, fără limită, timp de 168 de zile pentru cei asiguraţi în ultimii doi ani. După expirarea acestei perioade, părintele primeşte prima de îngrijire a copilului până la doi ani, de 70% din remuneraţia medie pe zi calendaristică, dar nu mai mult de 2.800 de lei. Statul ungar acordă şi o alocaţie familială lunară pentru cheltuielile de educaţie şi de şcolarizare, de aproape 170 de lei/copil. Există şi un cont de economii bebe, care constă în circa 600 de lei noi pe contul Start nominativ, a cărui sumă plus dobânzi va putea fi accesată de copil la împlinirea vârstei de 18 ani, potrivit sintezei realizate de MMFES. 

3.500 de alocaţii occidentale 

De la începutul lui 2007, când regulamentul european s-a aplicat în România, s-au primit în jur de 3.500 de cereri din alte state UE, cele mai multe din Italia, Ungaria, Germania şi Spania. Iar cele mai multe solicitări de exportare a alocaţiilor de stat au fost în judeţele Mureş, Satu Mare, Suceava, Braşov şi Constanţa, iar cele mai puţine în Ialomiţa, Ilfov şi Călăraşi. (OANA CRACIUN)
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