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STIREA ZILEI

Pe fondul crizei locurilor în grădiniţele de stat,

grădiniţele particulare ilegale sunt o afacere de sute de mii de euro

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Elevii din Bistriţa-Năsăud au o zi liberă

Elevii din judeţul Bistriţa-Năsăud au o zi liberă, vineri, deoarece Inspectoratul Şcolar Judeţean a programat consfăturile cadrelor didactice, însă orele pierdute vor fi recuperate, transmite NewsIn.

Inspectoratul Şcolar Judeţean le-a cerut directorilor de şcoli să anunţe instituţia despre programul recuperărilor, urmând ca ISJ să poată face controale să vadă dacă acest program este respectat.

Educatoarele din tot judeţul se adună la Centrul Cultural Municipal Bistriţa. Învăţătorii s-au împărţit în trei grupe şi se întrunesc la Bistriţa, Beclean şi Năsăud. Profesorii de română ţin consfătuirea de început de an şcolar la Casa de Cultură a Sindicatelor, iar cei de matematică la cantina Colegiului Naţional Infoel. Profesori care predau alte 12 discipline, de la Geografie, Istorie, la Logopedie în învăţământ special, s-au împărţit de asemenea în şcoli sau instituţii în cele trei oraşe.

În cadrul acestor întruniri, cadrele didactice fac o analiză a stării învăţământului. De asemenea, ele discută despre perspectivele în învăţământul preşcolar şi preuniversitar, dar şi despre examenele naţionale, concursuri şi olimpiadele şcolare. (REDACŢIA)

Școală fără elevi
Şcoala din localitatea vasluiană Vălcele va fi închisă, pentru că a rămas doar cu trei elevi. Anul trecut, Ministerul Educaţiei a cheltuit 100.000 de lei pentru amenajarea unui grup sanitar la această şcoală. (OANA CIORNIA)

Mii de elevi din Bacău lăsaţi fără alocaţii

Peste 5.500 de elevi băcăuani au rămas fără alocaţii şcolare, după ce Direcţia Muncii le-au sistat plata acestor venituri, la împlinirea vârstei de 18 ani. „Legea mă obligă să întrerup plata alocaţiilor pentru cei care au împlinit vârsta majoratului pănă la data de 30 iunie. 

Celor care se înscriu în clasa a-XII-a li se deblochează automat banii, doar că întreaga procedură durează câteva luni", a declarat Gheorghe Apostu, şeful Direcţiei Muncii Bacău. „Nu sunt mulţi bani, însă am nevoie de ei. Am început şcoala, mai ies şi eu la un suc cu colegii. Am fost la ei cu o adeverinţă, dar nici nu m-au băgat în seamă", s-a plâns Mihai Vătafu, elev băcăuan. Autorităţile susţin că liceeni îşi vor primi din nou alocaţiile abia la sfârşitul lunii octombrie, după centralizarea datelor de la Inspectoratul Şcolar din Bacău. (CĂTĂLINA BEJAN)
Elev din Iaşi bătut la poarta internatului

Un elev din Deleni (judeţul Iaşi) s-a ales cu nasul spart chiar în faţa internatului unde este cazat. Băiatul învaţă la Liceul Agricol din Miroslava. Miercuri seară, chemat de un prieten, a ieşit din curtea căminului pentru a discuta despre un telefon mobil. 

Cei doi s-au luat însă la ceartă, iar elevul fost lovit cu pumnul în faţă. "Cu certitudine, cei doi s-au bătut în afara unităţii de învăţământ. 

Efectuăm verificări şi urmează ca, în funcţie de numărul de zile de îngrijiri medicale acordate elevului, dar şi dacă vcitima va depune plîngere, să luăm măsurile legale", ne-a declarat comisarul Mădălin Ţăranu, purtătorul de cuvînt al IJP. În paralel, reprezentanţii Inspectoratului Şcolar vor efectua o anchetă internă pentru a verifica în ce condiţii elevul a părăsit curtea internatului. (GEORGE COJOCARU)
COTIDIANUL

Vedetele le-au citit poveşti elevilor

Fostul tenisman Ilie Năstase a citit fragmente din povestea „Pinocchio" pentru un grup de elevi de şcoala primară, joi după-amiază, în cadrul unei campanii pro-lectură. Printre povestitori s-au mai aflat Andreea Marin Bănică, Robert Turcescu sau şeful FRF Mircea Sandu.

50 de elevi de la Şcoala generală numărul 1 din Pantelimon au stat la poveşti cu personalităţi din viaţa publică, între care fostul tenisman Ilie Nastase, Elisabeta Lipă, preşedintele Federaţiei Române de Fotbal, Mircea Sandu, actorul Eugen Cristea sau vedete de televiziune ca Andreea Marin Bănică şi Robert Turcescu, în deschiderea oficială a campaniei „Citeşte cu mine!". Evenimentul, iniţiat de Blocul Naţional Sindical (BNS) şi Centrul de Politici pentru Romi şi Minorităţi a avut loc la sediul central al Bibiliotecii Naţionale a României şi a adunat personalităţi inclusiv din lumea diplomatică, ca ambasadorul Olandei, Jaap Werner sau ambasadorul Marii Britanii, Robin Barnett, care le-a citit de asemenea copiilor din Pantelimon. 

Deşi trebuiau să fie prezenţi şi preşedintele Traian Băsescu şi primarul Capitalei Sorin Oprescu, aceştia nu au mai ajuns la eveniment. 

Elevii s-au amuzat în cele 15-20 de minute pe care le-au petrecut într-o sală de lectura a Bibliotecii Naţionale cu Ilie Năstase, citind din „Pinocchio", carte despre care sportivul a glumit cp e scrisa de „un oltean" pentru că majoritatea verbelor erau la perfect simplu. Năstase le-a mărturisit celor mici că ân copilărie el nu a fost pasionat de citit, ci de sport. "În viaţă avem de ales. Există posibilitatea să citeşti mult, foarte mult sau puţin. Eu nu am citit mult, am ales să fac sport". În plus, fostul tenisman a povestit că pe vremea lui aveau de citit sloganuri, amintind de perioada comunistă, şi că elevii din ziua de azi „trebuie să recupereze ce am pierdut noi".

Campania va dura până în septembrie 2009 şi va reuni pe parcursul unui an toate personalităţile care sunt interesate să participe la cluburile de lectură ce vor avea loc în special în mediul rural, cu scopul de a reduce analfabetismul. Liderul BNS Dumitru Costin a prezentat şi o serie de date statistice care indică un grad crescut de dezinteres al elevilor români faţă de lectură. "Toate datele statistice ne clasifică pe locul trei în topul abandonului şcolar. Jumătate dintre elevi citeşte cu dificultate şi înţelege cu greu ce citeşte. Există semne clare ale unei societăţi care se bazează pe ideea că nu avem nevoie de carte", a argumentat Costin necesitatea campaniei care îşi propune să lupte împotriva abandonului şcolar, prin donaţii de carte, strângeri de fonduri şi renovarea unor biblioteci, care ar urma să ajungă la 100.000 de persoane, din localităţile sărace în principal. (OANA CRĂCIUN)

Alimentele interzise în şcoli, enigmă pentru buticari

Pentru că lista cu ce nu este voie să vinzi în instituţiile de învăţământ este ambiguă, patronii fac cum le tună capul.

Unii patroni de magazine din incinta şcolilor au făcut curat prin rafturi încă de la deschiderea anului şcolar, cu toate că nu ştiau cum a rămas cu ordinul ministrului Sănătăţii care a interzis comercializarea anumitor alimente. Nadia Bădescu are un bufet în Şcoala nr. 11 de pe Bulevardul Kiseleff şi vinde banane şi apă. “Mi-e ciudă când îi văd pe copii că vin cu chipsuri în ghiozdane şi nu am ce face. Dacă au dat o listă cu alimente interzise, să dea şi una cu cele pe care le putem aduce în şcoală. Oricum nu ştim ce avem voie şi ce nu”, spune Nadia Bădescu. 
Directoara Şcolii nr. 11 este speriată că încă din prima zi de şcoală elevii au plecat să-şi cumpere de mâncare. “Doi dintre ei au plecat cu bicicletele până la magazin că mureau de foame. 

Dacă le interzic să iasă pe poartă, că cine ştie ce li se întâmplă, ei sar gardul prin spate. Ei sunt obişnuiţi să aibă aici ce să mănânce, părinţii m-au certat la şedinţă că nu le oferim nimic şi le-am spus că nu avem ce face. Cei care au hotărât acest lucru trebuiau să se gândească şi care sunt paşii următori”, spune directoarea. 

Dacă în alte şcoli nici nu s-au deschis magazinele, cum se întâmplă la Şcoala „Vasile Alecsandri“ de pe Bulevardul Ştirbei Vodă, unii comercianţi au preferat să-şi vândă marfa în continuare până se vor clarifica lucrurile. La Colegiul „Sf. Sava“, patronul este foarte nervos pe autorităţi. “Sunt nişte nesimţiţi. Au avut toată vara la dispoziţie să ia hotărârea asta şi să ne fi spus şi nouă că poate mergeam la sapă undeva şi nu mai făceam aprovizionarea. 

Şi eu sunt om, dar ei nu se gândesc la asta. Plătesc un milion de lei (n.r. - 100 RON) pe zi, chirie. Ce să fac?! Ori închid, că nu am cum să fac banii ăştia, ori vând pe sub mână chipsuri”, spune patronul de la Colegiul „Sava“. El este nedumerit de ce trebuie să vândă, fie că este vorba de covrigei sau sucuri. “Uite asta (n.r. - o pungă de covrigei cu vanilie). Am voie să o vând? Chiar dacă aş avea, s-ar găsi motive să nu, pentru că nu este etichetat cum trebuie. Nu are gramajele la ce conţine covrigul”, spune patronul. 

Începând cu 15 septembrie, în Monitorul Oficial a fost publicat Ordinul privind lista alimentelor nerecomandate preşcolarilor şi şcolarilor pentru a avea o alimentaţie sănătoasă. Timp de trei luni, Ministerul Sănătăţii împreună cu Romalimenta s-au învârtit în jurul listei cu alimente interzise până să o finalizeze. Şi la această oră este o listă incompletă, deoarece nu se stipulează clar ce produse au voie elevii să cumpere. Printre alimentele care au fost din start exluse în şcoli se numără: chipsurile, pizza, prăjiturile, hamburgerii, cartofii prăjiţi, foietajele, maioneza, mezelurile grase, snacksurile, sticksurile, alunele şi seminţele, dar şi băuturile răcoritoare precum sucurile acidulate. (IULIANA GĂTEJ, FLAVIU ETVEŞ)
CRONICA ROMÂNĂ

Meditatii gratuite pentru elevii saraci

Elevii de clasa a VIII-a cu o situatie materiala precara din Alba Iulia primesc meditatii in mod gratuit la disciplinele matematica si limba si literatura romana in cadrul Centrului de Zi “Sfanta Ana”, patronat de Arhiepiscopia Ortodoxa, informeaza Agerpres. Douazeci de copii s-au inscris deja pentru a beneficia de ore suplimentare, in mod gratuit, in vederea facilitarii admiterii la liceu. Profesorii care dau aceste meditatii sunt licentiati in cele doua discipline amintite, iar orele sunt predate in conformitate cu programa scolara. Centrul de Zi “Sfanta Ana”, care functioneaza in sediul Scolii Speciale, a fost infiintat in urma cu trei ani si se adreseaza copiilor proveniti din familii modeste, in scopul prevenirii abandonului scolar si familial. (REDACŢIA)
Lista alimentelor interzise, de ieri, in scoli

Toate societatile comerciale din unitatile de invatamant au obligatia ca, incepand cu 18 septembrie, sa respecte recomandarile Ministerului Sanatatii Publice cu privire la alimentele nerecomandate prescolarilor si scolarilor si la principiile care stau la baza unei alimentatii sanatoase pentru copii si adolescenti, instiinteaza Biroul de Presa al MSP, informeaza Agerpres. Actul normativ, care de la aceasta data intra in vigoare, contine exemple de alimente “nerecomandate” si nu o lista exhaustiva a acestora. Scopul acestuia este de creare a unui comportament alimentar sanatos, pornindu-se de la premisa ca, pe parcursul programului scolar (4-6 ore pe zi), necesitatile copilului sunt reprezentate de echivalentul unei gustari, respectiv maxim 10% din valoarea calorica zilnica, reprezentand 300 Kcal. Ministerul Sanatatii Publice subliniaza faptul ca procesul de orientare catre o alimentatie sanatoasa nu poate fi realizat exclusiv prin interzicerea comercializarii anumitor alimente in incinta scolilor. Acest proces necesita o viziune integrativa, pe termen lung, prin efortul sustinut al tuturor celor care sunt implicati in educarea si cresterea copiilor. (REDACŢIA)

CURENTUL
Copiilor nevăzători li s-a furat şi dreptul la educaţie      

Aproximativ 60 de copii nevăzători, din mai multe judeţe ale ţării, care învăţau la Şcoala pentru Deficienţi de Vedere (clasele I-VIII) au fost trimişi acasă chiar de către directoarea generală a Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţie a Copilului (DGASPC), Isabela Hurjui, pentru că nu s-au mai găsit bani şi pentru ei. Elevii au fost pur şi simplu alungaţi imediat după festivitatea de deschidere, de către DGASPC, pe motiv că primăria sectorului 2 nu mai are bani pentru a le asigura masa şi cazarea acestor copii.  Directoarea Hurjui nu a oferit alte explicaţii, chiar dacă părinţii acestor copii au aviz de cazare favorabil de la structurile similare din judeţele în care au domiciliul. 

Şcoala pentru Deficienţi de Vedere se află în sector 2, Bucureşti, şi este singura cu acest specific din sudul României. Clădirea în care micuţii sunt cazaţi, Centrul de Îngrijire şi Găzduire "Neghiniţă", ce se află chiar lângă şcoală este administrată chiar de către DGASPC. Banii pentru cazarea şi masa acestor copii vin din judeţele de provenienţă ale copiilor, astfel că motivul invocat de directoarea DGASPC, Isabela Hurjui, şi anume că primăria sectorului nu are bani pentru asigurarea găzduirii şi mesei copiilor, nu ar putea fi decât parţial adevărat. Astfel, potrivit legii 448/2006, privind protecţia şi promovarea drepturilor persoanelor cu handicap (secţiunea 2, art. 15), "Finanţarea învăţământului special şi special integrat se face din bugetele judeţelor, respectiv bugetele locale ale sectoarelor municipiului Bucureşti, unde funcţionează unităţile de învăţământ special, indiferent de domiciliul copiilor/elevilor/tinerilor cu cerinţe educative speciale". Conducerea şcolii a fost, de asemenea, surprinsă de această măsură, pe care o consideră abuzivă, declarând că în celelalte oraşe din ţară în care există şcoli pentru nevăzători nu au apărut asemenea probleme. Acestor copii le-a fost încălcat dreptul fundamental şi constituţional la educaţie. De altfel, directoarea Şcolii pentru Deficienţi de Vedere, Felicia Lucaci, a solicitat printr-o cerere făcută conducerii DGASPC includerea acestor copii în Centrul de Îngrijire şi Cazare "Neghiniţă", însă a primit un răspuns sec: "... luând în considerare costurile mari pe care le necesită întreţinerea acestora pe toată durata anului şcolar, nu mai putem asigura serviciile sociale copiilor cu deficienţe senzoriale care nu au domiciliul pe raza sectorului 2. În acest context, nu putem răspunde favorabil cererii dumneavoastră", a fost răspunsul oficial al Isabelei Hurjui, directoarea generală a DGASPC. Contactată telefonic, directoarea nu a putut fi găsită pentru a ne explica atitudinea sa, care lasă fără educaţie zeci de copii bătuţi şi-aşa de soartă. (ANDREEA ANGHEL)
Mafie în Bistriţa pentru... ocuparea catedrelor      

În şcolile din judeţul Bistriţa-Năsăud domneşte haosul. Mai exact, fiecare director de unitate de învăţământ face ce vrea. Mai mult decât atât, multe cadre didactice au anunţat pe ultima sută de metri, cu câteva zile înainte de 15 septembrie, că vor să intre în concediu fără plată. Conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Bistriţa pare, deocamdată, depăşită de situaţie. Abia de acum încolo, fiecare unitate şcolară din judeţ va fi luată "la puricat" pentru a se descoperi de ce sunt atâtea catedre vacante. "De ce sunt atâtea posturi neocupate... Cei de la Inspectoratul Judeţean au avut grijă să rămână neocupate pentru ca, acum, după începerea anului şcolar, să le ocupe cu oameni care scot bani din buzunar", ne-a declarat unul dintre directorii de licee din Bistriţa, după ce a ieşit ieri de la şedinţa de la ISJ, la care a participat şi inspectorul şcolar general Mihai Mureşan. În cadrul întâlnirii la care au fost chemaţi toţi directorii de grădiniţe, şcoli şi licee din judeţ, Mihai Mureşan şi-a descărcat nervii pe cadrele didactice prezente. I-a ameninţat pe directorii care au ascuns "catedrele vacante" cu sancţiuni. Degeaba au încercat reprezentanţii unităţilor de învăţământ să-i explice faptul că nu este chiar aşa. Cert este că înainte de a începe anul şcolar, peste 400 de cadre didactice au intrat în concedii de maternitate sau în "fără plată". Explicaţiile şi argumentele directorilor nu l-au îmblânzit pe inspectorul general Mihai Mureşan. Mai mult decât atât, acesta i-a acuzat pe directori că au "ascuns" catedrele pentru a obliga Inspectoratul să "organizeze concurs pentru aceste posturi. Lucrez absolut transparent şi nu las pe nimeni să rezolve posturi". "Există unităţi în care trei sau cinci ore nu sunt acoperite. Aşa cum există, nu ştiu să vă spun, deocamdată, câte situaţii de directori care nu au anunţat la Inspectorat aceste posturi vacante. Vom lua fiecare unitate de învăţământ în parte, vom vedea ce ore sunt neacoperite, cui aparţine vina şi vom aplica sancţiuni. Aşa cum este adevărat că şi noi, ca Inspectorat, am înfiinţat câteva grupe la grădiniţe şi nu le-am acoperit cu educatoare", ne-a declarat Denes Balazs, inspector şcolar general adjunct. Înainte de începerea anului şcolar, erau vacante aproximativ o sută de catedre. Nici măcar pensionarii sau necalificaţii nu le-au vrut. (G.V.) 

Evacuare "pe bune" dintr-un liceu      

Cei aproximativ 1.200 de elevi ai Colegiului Naţional "Unirea" din Târgu Mureş au tras o adevărată spaimă, ieri dimineaţă, când au aflat că unitatea de învăţământ a fost cuprinsă de flăcări. Cu toate acestea, tinerii, coordonaţi de profesori, au părăsit sălile de curs în aproape cinci minute. Când au sosit pompierii, mai exact la şapte minute după izbucnirea focului, toţi elevii erau în curte. Cristina Branea, directorul Colegiului Naţional "Unirea" a precizat că nu se aştepta ca evacuarea tinerilor să fie făcută atât de repede. "Trebuie să spun că un astfel de incident ne-a ajutat să verificăm şi metodele de evacuare ale elevilor. A fost un exerciţiu bun pentru ei şi pentru noi, ca profesori", a precizat Branea. Potrivit pompierilor, focul a fost declanşat în urma unui scurtcircuit la un tablou electric. (G.V.)
"Bobocii", la şcoală doar după ora 8.00      

Şcolarii din clasele I şi a II-a nu vor mai intra în sălile de curs înainte de ora 8.00. Reprezentanţii Ministerului Educaţiei, în urma sesizărilor primite de la mai mulţi părinţi, au transmis către inspectoratele şcolare judeţene o notă potrivit căreia elevii din clasele I şi a II-a se vor aşeza în bănci doar după ora 8.00. Totodată, în nota transmisă inspectoratelor şcolare judeţene se recomandă ca şi în cazul şcolarilor din clasele a III-a şi a IV-a, în limita posibilităţilor, cursurile să înceapă tot după ora 8.00. (G.V.)
EVENIMENTUL ZILEI
De la 1 octombrie, salarii mai mari pentru profesori  

Guvernul s-a răzgândit. Salariile pentru profesori nu vor mai creşte de la 1 noiembrie, aşa cum a fost anunţat iniţial, ci mai devreme cu o lună. 

Majorarea salariilor profesorilor cu 9% va avea loc începând cu 1 octombrie, aşa cum s-a stabilit în cadrul negocierilor cu sindicatele din învăţământ, se arată într-un comunicat al executivului. „Data majorării rămâne aşa cum a fost stabilită cu sindicatele, respectiv 1 octombrie“, a subliniat şi purtătorul de cuvânt al executivului, Camelia Spătaru. Creşterea de doar 9%, devansată pentru 1 octombrie de către premierul Călin Popescu-Tăriceanu, nu i-a impresionat pe dascăli. Ei ameninţă cu pichete şi grevă, dacă executivul nu le va majora salariile cu 50%. 

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) ameninţă că în a doua parte a săptămânii viitoare va picheta sediul guvernului, apoi va organiza un marş de amploare în Bucureşti. Preşedintele FSLI, Aurel Cornea, a declarat, ieri, că au hotărât să treacă la proteste, nemulţumiţi de atitudinea executivului. La rândul său, preşedintele Federaţiei „Spiru Haret“, Marius Nistor, a spus că şi federaţia pe care o reprezintă pregăteşte acţiuni de protest. „Nu ştim cum iniţiativa legislativă de majorare cu 54% a salariilor din învăţământul preuniversitar s-a metamorfozat într-un 9%. Oare PSD şi guvernul Tăriceanu au hotărât să încalce moţiunea care prevedea aprobarea iniţiativei de majorare cu 54% chiar în ziua votului în parlament?“, a completat Marius Nistor. 

Justificări de campanie 

În privinţa pensiilor, premierul Călin Popescu-Tăriceanu s-a ţinut de cuvânt. În şedinţa de guvern de ieri, executivul a aprobat majorarea punctului de pensie cu aproximativ 20%, de la 581,3 lei la 697,5 lei, începând cu 1 octombrie 2008. Iniţial, şi această măsură a fost anunţaţă pentru 1 noiembrie, însă Tăriceanu a cedat unor presiuni făcute de PSD printr-o serie de moţiuni depuse în parlament. Şeful guvernului a motivat majorarea pensiilor cu o lună mai devreme prin rezultatele foarte bune de creştere economică. 

Tot în seria măsurilor de campanie electorală se înscrie şi decizia lui Tăriceanu de a păstra neschimbat preţul gazelor naturale. Acesta a declarat, la începutul şedinţei de guvern, că i se pare nejustificată cererea producă- torilor privind majorarea preţului la gaze, în condiţiile în care preţul petrolului pe piaţa externă a scăzut. Furnizorii de gaze naturale au solicitat însă majorarea preţului, pe motiv că tarifele la gaze sunt direct influenţate de cotaţia petrolului de acum şase luni. 

RECTIFICARE 

Agricultura şi Transporturile primesc ceva mărunţiş 

A treia rectificare bugetară discutată ieri de executiv va aduce ceva fonduri suplimentare pentru Ministerele Agriculturii, Transporturilor, Justiţiei, Apărării şi Administraţ iei şi Internelor. Deficitul bugetar va fi stabilit, cel mai probabil, la circa 2,4% din PIB, potrivit unor surse citate de Mediafax. 

Ministerul Agriculturii va beneficia de fonduri bugetare suplimentare pentru subvenţionarea fermierilor, iar pentru Transporturi vor fi alocaţi bani pentru lucrări la infrastructura de transport, inclusiv pentru refacerea drumurilor judeţene. Premierul Călin Popescu-Tăriceanu a declarat că va încerca să redirecţioneze o parte din banii necheltuiţi de unele localităţi către altele care au nevoie de fonduri pentru finalizarea unor proiecte. (EUGENIA MIHALCEA, MIHAELA DINCĂ)

Microbuze şcolare trase de tractor  

Maşinile trimise să-i transporte pe elevi par făcute doar pentru impresionarea alegătorilor.

Programul microbuzelor şcolare funcţionează bine pe hârtie şi în discursuri electorale şi prost în multe locuri din ţară. Maşinile care trebuie să-i ducă pe elevi la şcoală sunt folosite după bunul plac al primarilor, stau pe butuci sau, pur şi simplu, sunt cerute înapoi de inspectoratele şcolare, pentru că nu au fost repartizate unde a trebuit. Anul trecut, 840 de microbuze au fost repartizate pentru transportul elevilor. 

Anul acesta, ministrul educaţiei a promis 1.000 de microbuze şi a participat personal, la începutul lunii, la livrarea primelor maşini, la Suceava (31 de microbuze) şi în judeţul Iaşi (34), unde va candida la alegerile parlamentare.

Ieri, ministrul a trecut cu emoţii de moţiunea simplă a PDL „Neşansa învăţământului românesc. Guvernul PNL şi Cristian Adomniţei au adus educaţia în pragul colapsului“, respinsă de Camera Deputaţ ilor, cu 77 de voturi „pentru“, 62 „împotrivă“ şi 53 de abţineri. 

> Constanţa: Ce se dă nu se mai cere. Repartizarea recentă a 18 microbuze de transport şcolar a iscat revoltă în trei primării din judeţul Constanţa, Mihail Kogălniceanu, Albeşti şi Hârşova, cărora li se cer maşinile înapoi. „Le-am preluat şi le-am repartizat pe baza solicitărilor din judeţ, apoi a apărut ordinul ministrului“, explică inspectorul general al Inspectoratului Şcolar Judeţean Constanţa, Marian Sârbu. Acum, ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei, a cerut ca maşinile să fie repartizate conform listei aprobate de el. 

Cei trei primari nici nu vor să audă. „Nu-l dau nici mort, mai bine îl fac bucăţi. Ce fac cu elevii din cele cinci sate, îi duc cu tractorul?“, spune Gheorghe Moldovan (PDL), primarul din Albeşti. „Mi-au spus în adresă că vor da microbuzul la Topalu, dar acolo există maşină, iar primarul mi-a dat scris că renunţă în favoarea mea“, s-a plâns şi primarul din Hârşova, Tudor Nădrag (care a declarat, oficial, că trece la PSD). Vehement este şi primarul din Mihail Kogălniceanu, Valer Mureşan (PSD): „Ce vină au copiii din cele patru sate să stea la mâna unor decizii politice? Vor lua microbuzul numai peste cadavrul meu!“. Aşa că cele trei microbuze stau în curţile primăriilor pentru că nu pot fi înregistrate până nu primesc de la ISJ Constanţa cartea de identitate. (Feri Predescu) 

> Hunedoara: Lista cu excepţii. Câţiva elevi, care fac naveta 35 de kilometri din comuna Topliţa pentru a ajunge la şcoală în Hunedoara, s-au trezit de ieri că nu mai au voie să urce în microbuzul şcolar. „Microbuzul este din prima serie distribuită în 2002, este numai pentru transportul copiilor de gimnaziu şi are doar 22 de locuri. Nu pot risca să-i las în microbuz şi pe elevii de liceu, să-i sufoce pe cei mici. Am cerut o maşină cu 34 de locuri şi aşteptăm“, spune primarul comunei Topliţa, Ioan Şendroni. 

Gabriela Bobora, mama unei fete de 15 ani, elevă în clasa a X-a la o şcoală profesională din Hunedoara, îl acuză pe primar că se foloseşte de microbuzul şcolar pentru răzbunări personale: „Şoferului i s-a dat un tabel cu 21 de elevi, inclusiv de la şcoala profesională, care au voie să urce în microbuz. Lipsesc de pe listă doar fiica mea şi încă un băiat. Aceeaşi problemă am avut-o şi cu băiatul meu, cu patru ani în urmă. Primarul face asta pentru că eu şi familia mea nu l-am votat“. (Ciprian Iancu) 

> Vâlcea: De şase ani în service. Peste 50 de elevi din trei sate risipite pe dealuri vin la şcoala de centru a comunei Mălădreşti cu un microbuz şcolar tras de un tractor. „Când îţi este lumea mai dragă, se defectează motorul. Toate maşinile din lotul repartizat în 2002 au avut probleme, în special la motor. Numai în service au stat“, spune Nicolae Holtei, şoferul microbuzului. 

Ion Dragu, primarul localităţii, susţine că, până când va primi un microbuz şcolar nou, îl va remorca pe cel vechi cu tractorul, ca să asigure totuşi transportul elevilor. Şeful Inspectoratului Şcolar Vâlcea, Florin Smeureanu, dă vina pe primar pentru starea microbuzului. „A cărat echipa de fotbal a comunei la meciuri, a făcut excursii. Îl are defect de luni întregi şi nu a vrut să-l repare, îl ţine defect în curte.“

În judeţul Vâlcea sunt repartizate 60 de microbuze, iar alte 30 urmează să fie aduse săptămâna viitoare. Niciunul însă pentru Primăria Mălădreşti. (Nicoleta Ene)

(MARA POPESCU)
Elevii vor primi computere la majorat  

Elevii de clasa a IX-a şi a X-a ar putea rămâne fără calculatoarele promise de premierul Tăriceanu, după ce Senatul a respins ieri ordonanţa de urgenţă a guvernului referitoare la computerele pentru studiul individual.

Votul împotriva acestui act normativ a fost iniţiat, în mod surprinzător, chiar de PSD, aliatul la guvernare al lui Tăriceanu. 

„Guvernul face pomană cu banii contribuabililor. Este un gest care jigneşte bunul-simţ al românilor“, a clamat ieri senatorul PSD Alexandru Athanasiu. Fără sprijinul PSD, actul normativ al executivului a întrunit doar voturile celor 14 senatori PNL şi UDMR prezenţi. Împotriva ordonanţei au votat, în afară de senatorii PSD, şi cei ai PC, PRM şi PDL, în total 52. După votul de ieri al senatorilor, elevii mai au o şansă să primească computere. Decizia finală este la mâna Camerei Deputaţilor, care ar putea să voteze favorabil ordonanţ a guvernului. 

De la laptopuri la desktopuri

De altfel, nu este prima dată când parlamentarii decid să nu le acorde elevilor calculatoarele promise de executiv. Programul în sine îşi are originea în „Un laptop pentru fiecare elev“, iniţiat în 2006. Atunci, deputaţii au retrimis la Comisia de învăţământ proiectul de lege prin care se creau premisele intrării României în programul mondial „One laptop per child“ (OLPC - Un laptop pentru fiecare copil). OLCP are ca scop vânzarea, prin intermediul guvernelor, de laptopuri speciale, pentru dotarea elevilor din sistemul de învăţământ preuniversitar.

Initiaţiva deputatului liberal Ioan Ghişe prevedea extinderea programului şi la profesori, astfel că a primit numele „Un laptop pentru fiecare elev şi pentru fiecare cadru didactic din România“. Calculele făcute atunci arătau că valoarea totală a unui astfel de proiect se ridică la 700 de milioane de dolari. Proiectul a fost respins, pe motiv că laptopurile ar fi fost achiziţionate dintr-o singură sursă.

În 2007, parlamentarii s-au contrat în nenumărate şedinţe pe tema laptopurilor pentru elevi şi profesori, până când iniţiativa a fost respinsă definitiv. Salvatori ai situaţiei, reprezentanţii Ministerului Educaţiei au venit însă în 2008 şi au promis, din nou cu o generozitate nemăsurată, stick-uri de memorie pentru liceenii boboci şi pentru profesori. 

De asemenea, după ce s-a renunţat la ideea de a le da laptopuri elevilor din învăţă- mântul preuniversitar, s-a ajuns la concluzia că mai bine se încearcă acordarea unor laptopuri pentru elevii de clasa a IX-a şi profesorilor din cadrul unităţilor liceale şi profesionale de stat.

Ei ar fi trebuit să primească, de la începutul anului şcolar 2008-2009, calculatoare tip laptop. Suma maximă alocată pentru achiziţionarea unui laptop era estimată la 400 de euro, pentru aproximativ 300.000 de beneficiari.

Generozitatea verbală a lui Tăriceanu

În iunie 2008, Ministerul Educaţiei a modificat proiectul de ordonanţă şi a transformat laptopurile pentru elevii de a IX-a şi profesori în desktopuri pentru liceenii de a IX-a şi a X-a. Proiectul însă, ca şi licitaţia care ar fi trebuit să aibă loc de o lună, sunt amânate. În aceste condiţii, la 15 septembrie, premierul Călin Popescu-Tăriceanu a extins verbal programul, promiţându-le tuturor elevilor computere. 

APROBATE

Liceenii vor avea stick-uri 

Dacă programul „Desktopuri pentru elevi“ este încă sub semnul întrebării, în schimb propunerea legislativă potrivit căreia, începând cu anul şcolar 2009-2010, fiecare elev de liceu va primi un memory-stick de 4 GB, odată cu calculatorul, a trecut fără probleme de parlament. Senatul a adoptat, cu 71 de voturi „pentru“, 4 voturi „împotrivă“ şi o abţinere proiectul de lege pentru completarea art. 174 din Legea învăţământului. Modalităţile de achiziţie şi de distribuire a memory-stickurilor vor fi stabilite prin hotărâre a guvernului. (ANDI MANCIU, EUGENIA MIHALCEA)

Politica, binevenită în şcoli  

Preşedintele Pro Democraţia, Cristian Pîrvulescu, a discutat astăzi cu profesorii şi cu elevii din Timişoara despre accesul elevilor la politică în cadrul mesei rotude cu tema „Educaţia şi politica – o relaţie imposibilă?”. 

Şcolile din România sunt complet închise din punct de vedere al informaţiilor despre politică şi acest fenomen face ca tinerii să îşi îndrepte opţiunile spre partidele extremiste. „Elevii au nevoie de educaţie politică şi asta nu înseamnă că partidele trebuie să facă politică în şcoli”, a spus Pîrvulescu. 

„Când ajung la 18 ani tinerii nu ştiu cum să voteze şi nici cu cine să voteze”. 

Preşedintele Pro Democraţia spune că a încercat un dialog cu Ministerul Educaţiei dar a fost refuzat, sub pretextul că legea spune că în şcoală nu se face politică. „Rezultatul acestei lipse a dezbaterii politicii în şscolă este că tinerii votează cu Gigi Becali”, a mai spus Pârvulescu. 

Pro Democraţia a propus un pachet educaţional care să se adreseze tinerilor pe limba lor şi care să îi ajute să îşi formeze un punct de vedere politic dar deocamdată Ministerul Educaţiei a respins această idee. (TUDOR FLUERAŞ)

Elevii vor începe cursurile după ora 8.00  

CLASELE PRIMARE. Micuţii din clasele I şi a II-a vor începe cursurile numai după ora 8.00, pentru a nu fi suprasolicitaţi fizic şi psihic de trezirea matinală. 

Decizia a fost luată, ieri, de Ministerul Educaţiei, care a solicitat inspectoratelor judeţene să organizeze cursurile elevilor din ciclul primar în programul de dimineaţă. „Raţiunea care stă la baza acestei decizii este aceea de a asigura un regim de viaţă sănătos, raţional şi care să influenţeze pozitiv evoluţia şcolară a elevilor din învăţământul primar“, se arată într-un comunicat al MECT. (RALUCA PETRESCU)
GARDIANUL
Fructul oprit. Chioscurile de pe langa scoli au dublat vanzarile la chipsuri si covrigei

Interzicerea comercializarii in scoli a produselor de tip fast-food va determina falimentul inevitabil al chioscurilor din unitatile de invatamant preuniversitar. Elevii continua sa manance chipsuri, snacksuri si alte produse de acest fel, cumparandu-le de la buticurile din jurul scolilor. Personalul didactic nu poate interveni ca sa interzica consumul acestor alimente in scoala.

De astazi, pungile colorate cu tot felul de uscaturi de panificatie si patiserie ar putea fi, oficial, inlocuite cu clasicele pachetele cu sanwishuri. Practic, chioscurile din scoli nu mai au voie nimic sa vanda din produsele deja cunoscute si cu care elevii s-au obisnuit. Potrivit cadrelor didactice, aceste locatii vor da in curand faliment, deoarece copiii nu vor cumpara niciodata produse lactate sau fructe. Mai mult, aceeasi situatie se va intampla si in cazul bauturilor. Lista, publicata de catre Ministerul Sanatatii, permite doar comercializarea apei potabile sau minerale imbuteliate. „Majoritatea copiilor nu se omoara dupa apa minerala, fapt pentru care ei si parintii lor vor avea grija  cumpere o bautura racoritoare de la un magazin din apropiere”, ne-a declarat Sergiu Garlesteanu, directorul adjunct al Scolii Nr.197 din Bucuresti. Convingerea profesorului a fost confirmata de distribuitorii celor mai mari companii producatoare de bauturi racoritoare. „Spre surprinderea mea, chioscurile din scoli nu mai comanda sucuri acidulate, ci numai din categoria celor naturale, din fructe si fara acid. In schimb, buticurile din jurul unitatilor de invatamant au dublat comenzile si vanzarile la bauturile acidulate. In privinta produselor alimentare, unitatile comerciale de pe langa scoli au dublat comenzile la chipsuri si la snacksuri”, ne-a declarat M.R., distribuitor in sectorul 4 al Capitalei din partea unei importante companii de bauturi racoritoare.

Creste riscul accidentelor rutiere

Opiniile cadrelor didactice sunt impartite. In opinia lor, ceea ce lipseste este educatia alimentara la copii, educatie care ar trebui sa vina in primul rand de la parinti. In acest sens, Gheorghe Costache,  profesor la Scoala Nr. 1 din Jilava ne-a declarat: „Este  un lucru rau pentru elevi interzicerea comercializarii de produse in scoala, caci ei oricum isi cumpara din alte parti, chiar daca nu o mai fac din scoala. Eu nu i-am vazut venind cu mancare la pachet, ci doar plecand in pauze sa isi cumpere aceleasi produse ca si inainte, de peste drum de scoala. De cele mai multe ori, elevii traverseaza nesupravegheati si se expun unor riscuri suplimentare, doar pentru a cumpara ceea ce cumparau inainte din incinta scolii”. La randul ei, Floarea Branisteanu, invatatoare la Scoala Nr.16 din Bucuresti este de parere ca „interzicerea comercializarii produselor este un lucru foarte bun, pentru ca nu exista o siguranta in ceea ce priveste compozitia si igiena, produsele fiind uscate si deloc proaspete sau hranitoare. E bine sa se manance de acasa, alimente preparate de mama, e mai sanatos. Nu toti au bani sa isi cumpere si se uita unii la altii. Unii copii servesc cu mainile murdare pe oriunde  apuca, vazandu-i chiar mancand si in toalete. Totodata, propun ca, pentru a ajuta initiativa Ministerului Sanatatii, sa se organizeze sedinte cu parintii in care sa fie prezentate campanii impotriva acestor produse, prin care parintii sa devina constienti la ce riscuri isi expun copiii atunci cand le permit o astfel de alimentatie. In egala masura, trebuie exemplificat in detaliu si copiilor despre ceea ce este si nu este sanatos sa manance”. De asemenea, cadrele didactice sustin ca personalul din scoli nu poate interveni ca sa interzica unui elev sa manance astfel de produse in timpul pauzelor. „Singura solutie este sa-i dezvatam printr-o educatie alimentara serioasa atat in familie, cat si in scoala”, a mai precizat profesorul Costache.

Lista produselor interzise in scoli

Interzicerea comercializarii in scoli a unor produse care dauneaza grav sanatatii copiilor este o masura legislativa stipulata de Legea 123/2008. „Prajiturile, bomboanele, acadelele, pizza, hamburgerii, cartofii prajiti, maioneza, mezelurile grase, chipsurile, snacksurile, alunele sarate, covrigeii sarati, orice tip de bauturi racoritoare, cu exceptia apei potabile imbuteliate si a apei minerale imbuteliate, orice tip de aliment care, prin continut, aduce un aport de calorii de peste 300 kcal pe unitate de vanzare, sunt exemple de alimente nerecomandate copiilor si interzise a se comercializa in unitatile de invatamant”, se stipuleaza in document. In termeni tehnici, sunt interzise alimentele ce contin peste 15 g zahar la 100 g produs, peste 20 g de grasimi la 100 g produs, alimentele care contin peste 250-300 kcal pe unitatea de vanzare. (Alexandru Calmâcu, Stefania Costache)

GÂNDUL
Tăriceanu vrea centre de cercetare pentru copii şi adolescenţi

• Premierul a primit la Palatul Victoria, 150 de cercetători români din diaspora

Prim-ministru Călin Popescu Tăriceanu vrea să creeze în România centre de cercetare special destinate copiilor şi adolescenţilor, astfel încât, aceştia să prindă gustul pentru ştiinţă încă de pe băncile şcolii. Declaraţia a fost făcută ieri seară, la Palatul Victoria, unde Tăriceanu i-a primit pe cei 150 de cercetători români care îşi desfăşoară activitatea în universităţiile şi institutele din străinătate, participanţi la conferinţa „Diaspora ştiinţifică românească“. 

În cadrul Galei de deschidere a evenimentului la care au fost prezenţi cei mai buni cercetători români din 19 ţări, premierul a promis că, până în 2010, cercetarea se va bucura de 1% din PIB. 

„Ştiinţa şi inovarea sunt motoare ale economiei, ale căror rezultate se văd în timp. Majorarea în fiecare an a finanţării cercetării a fost o prioritate pentru guvern. În anul 2004, cercetării îi era alocat 0,2% din PIB, în 2008, finanţarea a atins 0,7% din PIB, adică aproape un miliard de euro, ceea ce pentru  România nu e chiar puţin. Vom aloca 1% din PIB pentru cercetare până în anul 2010, iar ulterior, vom ajunge la 3% din PIB, conform declaraţiei de la Lisabona“, a declarat premierul, precizând că perioada drenării creierelor s-a încheiat: „Am văzut cum minţi strălucite au plecat în străinătate pentru salarii mai bune. Astăzi, cred că România poate deveni o destinaţie ştiinţifică de interes. Este foarte important să obţinem colaborarea dumneavoastră.“ 

Conferinţa „Diaspora ştiinţifică românească“ este cel mai important eveniment de anul acesta ce se desfăşoară la Bucureşti, dedicat ştiinţei. Între 17 şi 18 octombrie, în 21 de locaţii din Capitală, au avut loc diverse workshop-uri, prin intermediul cărora, cercetătorii români din ţară şi din diaspora au schimbat idei şi au pus bazele unor colaborări. Conferinţa se va încheia astăzi în cadrul unei ceremonii ce va avea loc la Ateneul Român. (R. S.)
Profitabil 

Pe fondul crizei locurilor în grădiniţele de stat,

Grădiniţele particulare ilegale sunt o afacere de sute de mii de euro

Ministerul Educaţiei nu ştie câte unităţi preşcolare neautorizate funcţionează în Capitală

Părinţii riscă să-şi lase copiii pe mâna unor necunoscuţi care nu se ocupă de educaţia lor, ci de golirea buzunarelor celor mari

În Bucureşti există 123 de grădiniţe autorizate de Ministerul Educaţiei

Deficitul de locuri în grădiniţele bucureştene a fost speculat la maximum de afacerişti. Aceştia au profitat de dezinteresul statului şi şi-au deschis 52 de grădiniţe particulare. Doar că „au uitat” să mai obţină şi autorizaţia Ministerului Educaţiei. Astfel, în acest moment, sute sau poate mii de copii bucureşteni sunt înscrişi în grădiniţele particulare, care funcţionează ilegal, iar patronii câştigă bani frumoşi de pe urma părinţilor acestora. Campion la grădiniţe neautorizate este sectorul 2 – 15, urmat de sectorul 1 – 14, sectorul 6 – 8, sectorul 3 – 7, sectorul 4 – 6 şi sectorul 5 – 3. 

Secretul afacerii o reprezintă imaginea. La grădiniţa neautorizată MECT, Little Einstein School, din sectorul 1, părinţii sunt atraşi cu o ofertă incredibilă. Faţă de grădiniţele de stat, unde sunt înghesuiţi chiar şi 40 de copii într-o grupă, aici numărul maxim este de 8 copii. Sunt predate engleza, germana şi franceza şi există şi cursuri opţionale de balet, dans de societate, actorie sau tenis. De asemenea, grădiniţa asigură şi transportul copiilor „din orice punct al oraşului”. Dacă mai adaugi la ofertă poziţionarea centrală, foarte aproape de Guvern, şi curtea interioară de 500 mp., unde copiii se pot juca, eşti convins pe deplin că merită să alegi această grădiniţă. Preţurile sunt la fel ca peste tot: între 600 lei şi 1.200 lei.

Venitul lunar pe care îl poate obţine o grădiniţă particulară este de minimum 12.000 de euro. Calculul e simplu: dacă grădiniţa are 3 grupe a câte 15 copii, iar taxa de şcolarizare este de 1.000 lei pentru program prelungit, patronul câştigă 45.000 lei, adică 12.228 euro. Din aceşti bani, bineînţeles că trebuie să plătească salariile angajaţilor, mâncarea pentru copii, transportul – dacă este cazul, dările către stat etc. Oricum, rămân câteva mii, bani care intră în propriul buzunar. Anual, fără să punem la socoteală cele 3 luni de vară, plus încă una pentru vacanţele de Crăciun şi Paşte, se ajunge la suma de 97.824 de euro, asta în cazul în care cursul euro este de 3,68 lei. Cum cursul euro mai mult creşte decât scade, patronul unei astfel de afaceri cu educaţia poate ajunge la o sumă de cel puţin 100.000 de euro. 

MECT nu verifică grădiniţele neautorizate

La Ministerul Educaţiei problema grădiniţelor particulare ilegale era o necunoscută. În nici o lege sau ordonanţă nu scrie că Agenţia Română pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Preuniversitar este obligată să verifice dacă în ţară există unităţi de învăţământ care funcţionează fără acordul MECT. De acest lucru însă răspund, prin Legea Învăţământului, inspectoratele şcolare. 

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti, evident că nu a verificat care este situaţia din propria ogradă. „Pentru noi, aceste grădiniţe nu există, deoarece nu sunt în evidenţa noastră. Dacă aflăm că există o grădiniţă neautorizată sau dacă suntem sesizaţi, le cerem să aplice legea sau mergem la poliţie. Înainte de 2006 erau inspectoratele şcolare care se sesizau imediat. Între timp, ARACIP nu a mai primit sesizări”, ne-a declarat Constanţa Mihăilă, vicepreşedintele ARACIP. Un motiv ar putea fi şi felul în care se deschid aceste unităţi. „Oamenii îşi spun că, dacă au casă şi cumpără trei măsuţe, îşi fac grădiniţă şi au profit, dar acesta este ilegal. Unii dintre ei denumesc respectivele grădiniţe centre de supraveghere, iar pentru asta nu au nevoie de autorizare”, a mai adăugat Constanţa Mihăilă. 

Conform legii, patronii grădiniţelor ilegale pot răspunde civil, contravenţional sau penal. Cel care trebuie să sesizeze poliţia este Ministerul Educaţiei sau orice persoană fizică/juridică. În acest moment, lucrurile sunt cât se poate de clare: afacerea cu grădiniţe particulare este un sat fără câini. 

Info plus:

Cereţi actele grădiniţei!

Orice părinte, care decide să opteze pentru o grădiniţă particulară, trebuie să se informeze mai întâi. Constanţa Mihăilă, vicepreşedinte ARACIP, le recomandă părinţilor să ceară direct actele de autorizare sau acreditare. „Părintele e primul care trebuie să ceară directorului grădiniţei autorizaţia sanitară şi cea de funcţionare. Se poate informa, de asemenea, pe site-ul ARACIP dacă respectiva unitate este sau nu autorizată/acreditată”, ne-a declarat aceasta. Dacă nu face acest lucru se expune unor riscuri inutile. „Părintele nu are nici o garanţie că acel copil va primi educaţia de calitate pentru care plăteşte”, a mai adăugat aceasta. 

Spre norocul lor, la înscrierea în clasa întâi, şcoala nu cere acte de studii, deoarece actele de studii nu se eliberează la grădiniţă. (E.L.)

Grădiniţele ilegale din Bucureşti

Sectorul 1: Little Einstein School, Diamond Kids, Domino, Mini Terra, Teddybar, AristoKids, Salut, Winnie, Biene Maja, Pitiriki, Raza Soarelui, Dreams World, Tom Degeţel, Wonder Kids

Sectorul 2: Simsala Grimm, Bell, Kids First, Golden Kids, Dani’s Children, Happy Place, Brotăcel, Dino, Crionera, Universcult, La petite ecole, Oxigen sport, Maria, Tonya, Necta Kids

Sectorul 3: Îngeraşul meu, Noel, ABCDino, Condor, Kinder Planet, A&M Kids Club, Diana

Sectorul 4: Barbă-Cot, Doris, Aniela Asociaţia Club Boreal, Children’s Academy, Tic-Pitic

Sectorul 5: Conil Kindergarten, Peştişorul auriu, Maryland

Sectorul 6: Maryland, Rikki-Tikki, Scooby&Friends, Marienkafer, Asociaţia pentru Educaţie Dana, Loreley, Dreams World, Curcubeul veseliei

*Conform Agenţiei Române pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Preuniversitar

„În cel mult o săptămână, vom contacta toate aceste grădiniţe pentru a vedea despre ce e vorba. Le vom da o avertizare dură pentru că trebuie să obţină autorizaţia de funcţionare de la ARACIP. Dacă nu se supun legii, vom sesiza organele de urmărire penală”  -  Constanţa Mihăilă  (vicepreşedinte ARACIP)

(ELENA LARION)

Raport 

Universităţile româneşti sunt departe de standardele europene

Asociaţia Europeană ia în vizor parlamentarii cu interese în învăţământ

Masteratul, veriga slabă a şcolii superioare româneşti

Aurel Ardelean, profesor universitar şi parlamentar 

Oamenii politici care au diverse interese în învăţământul superior românesc au intrat în vizorul Asociaţiei Europene a Universităţilor (EUA), ce ridică mai multe semne de întrebare în privinţa modului în care legile din domeniul Educaţiei sunt gândite, în special cele care presupun acreditarea instituţiilor de învăţământ. „Comisia a fost informată că numeroşi membri ai comisiilor parlamentare relevante din România, în special ale Senatului, care manifestă un interes sporit în învăţământul superior, sunt profesori universitari de la instituţii publice şi particulare, iar pregătirea legislaţiei poate lua o turnură neprevăzută”, arată raportul întocmit de EUA. Conform documentului, universităţile româneşti sunt departe de a atinge standardele de performanţă europene, criteriile după care sunt luate la puricat având drept scop să asigure un prag foarte scăzut de obţinere a autorizării şi acreditării programelor de studiu. 

Masteratul este, în opinia experţilor europeni, veriga slabă din lanţul învăţământului românesc, problema principală fiind „lipsa de pregătire a sistemului, în general, în furnizarea de programe noi şi potrivite din al doilea ciclu pentru studenţii care vor absolvi  în anii următori programele de licenţă Bologna”. Vinovat de această situaţie se face atât Ministerul Educaţiei, care a elaborat cu mare greutate noile reglementări, ce privesc studiile masterale, cât şi universităţile, care s-au „mişcat” foarte greu în a propune noile programe. Sistemul de conducere şi gestionare a universităţilor a atras de asemenea critici din partea EUA, care atrage atenţia asupra faptului că rectoratele ignoră rolul personalului tehnic administrativ, profesorii fiind, în continuare, responsabili pentru diverse birouri, ceea ce reduce şansele angajării de personal tânăr. 

Raportul EUA  a fost întocmit un urma auditului Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior, pe perioada anului universitar 2007-2008. (RAUL FLOREA)
LIBERTATEA

Profesorii ameninta ca ies in strada 

Dupa ce a incurcat “borcanele”, premierul Tariceanu a anuntat ca salariile profesorilor vor fi majorate cu 9% de la 1 octombrie, si nu de la 1 noiembrie, cum spusese din “eroare”. Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant ameninta, insa, ca va organiza un mars pe strazile din Capitala, pentru ca vor salarii mai mari cu 50%, nu doar cu 9%. (REDACŢIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Brânza topită, atac la sănătatea copiilor
» Produsele distribuite in multe scoli din tara prin programul "Laptele si cornul" nu mai corespund listei cu alimente nerecomandate copiilor, din Ordinul 1563 al Ministerului Sanatatii.

» Inlocuirea laptelui cu branza topita, permisa de o hotarare de guvern, este un atac la sanatatea elevilor, spun specialistii.

» Juristii spun si ei ca ordinul Ministerului Sanatatii se contrazice cu Hotararea de Guvern 714/2008, care prevede, in anumite situatii, inlocuirea laptelui cu "branzeturi echivalente".

Branza topita este pe "lista neagra" a Ministerului Sanatatii din cauza continutului ridicat de grasimi si a faptului ca impiedica dezvoltarea sistemului osos. Nutritionistul Camelia Parvan, sefa Laboratorului de Igiena Alimentatiei din Institutul de Sanatate Publica Bucuresti, ne-a explicat de ce nu este recomandat ca laptele sa fie inlocuit cu branza topita: "Sarurile folosite la topirea branzei – nitrati si nitriti – impiedica absorbtia de calciu in organism. Or, elevilor li se da lapte in scoli tocmai pentru aportul de calciu, care ajuta la dezvoltarea sistemului osos".

Ministerul Sanatatii Publice a emis Ordinul nr. 1563 din 12 septembrie 2008 care cuprinde noua lista a alimentelor nerecomandate prescolarilor si scolarilor. Printre ele se afla branza topita, care are un continut ridicat de grasimi, de aceea consumul zilnic nu trebuie sa depaseasca 35 de grame. 

Cu toate acestea, in multe scoli, mai ales din mediul rural, dar si din Bucuresti, firmele care au castigat licitatiile pentru "Laptele si cornul" trimit scolilor branza topita si napolitane sau alte produse "surori" cu cele prevazute de program, sub umbrela Hotararii de Guvern nr. 714, care mentioneaza: "Pentru zonele in care se face distributie saptamanala se vor putea distribui produse lactate rezistente o perioada de 5 zile (branzeturi echivalente, iaurt, lapte praf) si produse de panificatie de tip biscuiti uscati, napolitane etc.".

Presedintele Comisiei de Sanatate din Camera Deputatilor, medicul Mircea Ifrim, subliniaza ca "exista multe sortimente de branza cu care poate fi inlocuit, la nevoie, laptele. Nu cu branza topita".

Exemple de scoli in care copiii nu primesc lapte sunt destule. Spre exemplu, in localitatile din Delta Dunarii si in alte sate izolate ale judetului Tulcea, elevii primesc, in loc de lapte, branza topita, ne-a spus seful Inspectoratului scolar Judetean, Mihai Stroe. "In aceste localitati, distribitorul de lapte face aprovizionarea scolilor doar o data pe saptamana. In ziua in care ajung in scoala produsele din programul "Laptele si cornul", elevii primesc cutiute cu lapte proaspat sau cu iaurt, iar pentru zilele urmatoare, pana se efectueaza din nou aprovizionarea, se distribuie branza topita", a declarat Stroe. Argumentul acestuia nu sta in picioare, deoarece laptele distribuit prin programul guvernamental este din cel conservat pe termen lung, cu termen de garantie chiar pana la un an. 

In scolile din Muntii Apuseni si din Muntii Sebesului, judetul Alba, elevii primesc tot branza topita din cauza ca accesul auto este foarte dificil. Reprezentantii Consiliului Judetean au declarat ca furnizarea de branza topita a fost aprobata de Ministerul Administratiei si Internelor si de Ministerul Educatiei si Cercetarii (MEdCT). Reprezentanti ai MEdCT spun insa ca nu intra in  atributiile acestei institutii sa aprobe alimentele.

In judetul Galati, elevii au parte de un meniu special. Firma distribuitoare de lapte si corn a inceput anul scolar prin livrarea de branza topita si napolitana, alimente cu ingrediente si arome greu de asociat. Iarna trecuta, aceeasi firma a livrat combinatia unt inghetat-biscuiti. sefa Inspectoratului scolar Galati, Tania Bogdan, a facut mai multe adrese prin care a cerut conducerii CJ stoparea distribuirii pachetelor de unt si, cum nu a primit nici un raspuns, a cerut Prefecturii Galati, prin alte trei adrese, medierea unei intalniri intre inspectorat, CJ Galati si firma distribuitoare. Nu s-a intamplat nimic, cu toate ca untul nu era printre alimentele avizate pentru programul "Laptele si cornul". 

Actele se contrazic

Senatorul Eckstein Covacs, din Comisia juridica, spune ca "trebuie sa fie modificate prevederile, ca sa nu mai faca posibila inlocuirea laptelui cu branza topita. In acest moment, este o contradictie intre prevederile celor doua acte". Neconcordanta este observata si de Elena Iorga, coordonator de program la Institutul de Politici Publice, care spune ca trebuia specificat in ordinul Ministerului Sanatatii ce se abroga din alte acte, "pentru ca la noi nu functioneaza principiul abrogarii implicite". (Dorin Timonea, Neculai Amihulesei, Ticu Ciubotaru, Tatiana Dabija)

Rusii de la Sistronix instalează computere în scoli

» Intracom Telecom si Siveco (in calitate de subcontractor) au castigat un contract de 122,5 milioane euro (432,38 milioane lei) pentru dotarea laboratoarelor informatice din  8.191 scoli romanesti. Licitatia a fost organizata de Ministerul Educatiei si Cercetarii (MEdCT). 

Primele licitatii pentru proiectul MEdCT de informatizare a scolilor au fost organizate inca din februarie 2008, iar pana in prezent au fost depuse mai multe contestatii din partea celorlalti participanti. Printre cei care au contestat rezultatul final al licitatiei s-a numarat si Romtelecom (impreuna cu Softwin si Sysware). 

Intracom Telecom, castigatoarea licitatiei, care, prin subsidiara Intrarom SA, a semnat contractul de 122,5 milioane euro cu MEdCT, este o divizie a companiei rusesti JSC Sistronics. 

Intracom va furniza Ministerului Educatiei din Romania laboratoare de tehnologia informatiei in peste 8.000 de scoli din ciclul secundar. Proiectul va fi implementat in colaborare cu subcontractorul Intracom Telecom, firma Siveco Romania SA. "Proiectul  este prevazut a se derula pe durata a 7 luni, insa cea mai mare parte a  sa  urmeaza sa fie finalizata pana la sfarsitul acestui an", au anuntat reprezentantii Intracom. 

In conformitate cu acest contract, Intracom Telecom va furniza infrastructura IT, inclusiv statiile de lucru si serverele conectate prin cabluri si echipamente de retea. In schimb, Siveco Romania SA va furniza echipamentele multimedia, aplicatiile software educationale, precum si serviciile de instalare si service-ul.

Proiect derulat pe 7 luni 

"Intrarom, in calitatea  sa  de integrator, dezvolta  parteneriate cu cele mai renumite companii producatoare din domeniul IT. Pentru  proiectul de informatizare a scolilor,  partenerii selectati pentru livrarea intr-un timp foarte  scurt a unui volum impresionant de echipamente sunt nume de top in domeniu, respectiv Hewlett-Packard, Lenovo, Fujitsu-Siemens, Bull, Xerox, Epson", a  declarat Magda Mischie, director de relatii publice la Intrarom. 

Service-ul pentru echipamentele din scoli va fi asigurat de Intrarom prin reteaua proprie de service si prin canalele de service autorizate ale producatorilor. 

Compania Intrarom a fost infiintata in anul 1993. Printre cele mai importante proiecte derulate de Intrarom se numara informatizarea Companiei Nationale Loteria Romana si a Primariei Municipiului Bucuresti, ambele contracte, cu valori sub cinci milioane de euro, fiind castigate in 2003. Societatea a mai castigat in luna ianuarie 2006 licitatia pentru realizarea primei etape de informatizare a Ministerului Justitiei si a Ministerului Public, valoarea contractului ridicandu-se la 19,5 milioane de euro. 

"In  ceea ce priveste implicatiile financiare, impactul contractului privind informatizarea scolilor, recent semnat cu MEdCT, asupra cifrei de afaceri  a companiei noastre estimata initial va fi evidentiat atunci cand vor fi consolidate rezultatele financiare ale anului fiscal 2008", a declarat Magda Mischie de la Intrarom. (ROMULUS CRISTEA)
SINDICATE

CRONICA ROMANĂ
Greva generala, la IAR Ghimbav 

Cei 150 de salariati ai societatii Constructii Aeronautice de pe platforma IAR Ghimbav au intrat de ieri, de la ora 11,00, in greva generala din cauza ca nu si-au primit salariile pe lunile iulie si august, informeaza Agerpres. Angajatii societatii au protestat incepand de luni, zilnic cate patru ore la inceputul programului, in conditiile in care atat conducerea societatii, cat si reprezentantii AVAS care au promis marti ca, in termen de 48 de ore, vor rezolva problema salariilor, dar nu s-a intamplat acest lucru. “Joi, trebuia sa primim un raspuns de la AVAS. Nu numai ca nu l-am primit, dar in momentul in care am incercat sa luam legatura telefonic cu cei de la AVAS nimeni nu a raspuns la telefon. Banii nu au intrat in contul societatii de la clientii din SUA si Romania pentru care am executat comenzi. In aceste conditii, ce sa mai asteptam daca nimeni nu ne baga in seama”, a precizat pentru Agerpres, liderul de sindicat Arpad Suba. Acesta a mai spus ca, ieri, la ora 13,00, urma sa aiba o intalnire cu prefectul Adriana Dontu pentru gasirea unor solutii astfel incat angajatii sa primeasca banii. “Nu este posibil ca dupa ce muncesti zi de zi sa nu-ti primesti drepturile care ti se cuvin. Si pe plantatie negrii primesc ceva de mancare. Salariatii nu au primit lichidarea pentru luna iulie, nici avansul si lichidarea pentru luna august”, a precizat luni liderul de sindicat Arpad Suba. Potrivit acestuia, societatea a executat comenzi atat pentru firme din SUA, cat si pentru Aeroclubul Aeronautic Roman. Directorul societatii, Traian Tomescu, a declarat pentru Agerpres ca nu au intrat banii de la firmele din strainatate, dar si-a exprimat speranta ca in urmatoarele doua zile sa se rezolve problema. “In fiecare moment ma uit in contul din banca, pentru ca mi s-a spus ca o parte din bani au fost virati in contul nostru vineri, iar altii luni”, a afirmat Tomescu. Doua companii, Aero Vodochody (Cehia) si Marcovici Capital Ltd (Israel), au depus, luni, oferte pentru privatizarea companiei IAR Ghimbav, potrivit datelor remise de Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului (AVAS). Potrivit sursei citate, in circa 45 de zile va fi anuntata compania castigatoare dupa analiza ofertei tehnice si, ulterior, a celei financiare. (REDACŢIA)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Educaţia sexuală de la şase ani, controversată

Publicarea unui pamflet în benzi desenate pentru copiii de şase ani de către cea mai mare organizaţie ce luptă pentru sănătatea sexuală pentru a încuraja discuţiile din vreme despre sex a stârnit scandal în Marea Britanie, conform cotidianului ,,The Times’’. 

Cărticica de 12 pagini va fi distribuită în şcoli doar dacă părinţii vor fi de acord, dar a fost imediat catalogată de organizaţiile profamilie drept îngrijorătoare, căci anii de educaţie sexuală nu au făcut nimic să scadă rata sarcinilor nedorite la adolescenţi, iar educaţia sexuală pornită la o vârstă aşa de mică nu va face decât să înrăutăţească problema.

PAGE  
13
S.C. FOCUS IMAGE

Bucureşti, Str. Maşina de Pâine 6, sector 2

E-mail: focus_image@yahoo.com


