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STIREA ZILEI
Ministerul educatiei mai ofera 15.000 de locuri fara a construi vreo cladire
ÎNVATAMÂNT
CRONICA ROMANA
Elevii, plictisiti de matematica si informatica!

Doar 26,70 la suta dintre elevii din Capitala care sunt in acest an in clasa a a VIII-a doresc sa urmeze liceul la specializarea matematica-informatica, cea mai cautata in ultimii ani, potrivit sondajului care este realizat anual de Centrul Municipiului Bucuresti de Resurse si Asistenta Educationala, informeaza A.M.Press. La sondajul din anul de invatamant 2006-2007 si-au exprimat intentia de a-si continua studiile la matematica-informatica 35,3 la suta dintre elevii care erau atunci in clasa a VIII-a, iar in anul anterior, specializarea era preferata de 34,43 la suta dintre viitorii absolventi de gimnaziu. Sondajul inregistreaza o crestere in preferintele elevilor bucuresteni pentru stiintele naturii si filologie. Pentru stiintele umane si sociale optiunile elevilor sunt relativ constante in ultimii ani, intre 5 si 7 la suta. 

Per total, interesul elevilor pentru filiera teoretica a liceului este intr-o usoara scadere fata de anul trecut, dar sensibil mai mare fata de acum doi ani si departe de nivelul de 73,1 la suta din anul scolar 2003-2004, potrivit datelor din studiu. De specializarile oferite de liceele tehnologice s-au aratat interesati 12,52 la suta dintre elevi, in crestere fata de anul trecut, cand au optat pentru acestea 9,5 la suta dintre repondenti, si aproape la acelasi nivel ca acum doi ani. La aceasta filiera interesul elevilor este mai ridicat in acest an pentru profilul servicii, precum si pentru resurse naturale si protectia mediului, care nu era dorit de niciun elev in urma cu doi ani. Pentru profilul tehnic, optinile elevilor sunt in scadere. In ceea ce priveste liceele vocationale, interesul elevilor este cel mai ridicat din ultimii ani - 14,73 la suta in acest an fata de 11,25 anul trecut si 13,7 la suta acum doi ani. Profilurile care au o cautare mai mare sunt cele de teologie si coregrafie. Pentru specializarile scolilor de arte si meserii si-au manifestat interesul 10,31 la suta dintre elevii care au participat la studiu, in scadere fata de anul trecut, cand au fost 11 la suta, si fata de acum doi ani, cand ponderea era de 12,24 la suta insa mai mare fata de 2004-2005, cand acestea erau cautate de 4,7 la suta dintre viitorii absolventi. 23,57 la suta dintre elevii care participat la sondaj au spus ca si-au ales o anumita specializare pentru ca “pur si simplu asta isi doresc”, pentru 16,75 la suta dintre repondeti motivul a fost situatia la invatatura, iar pentru 13,07 la suta alegerea a fost determinata de convingerea ca scoala pe care o vor urma este un pas important in meseria dorita. La sondaj au raspuns 543 de elevi din 27 de scoli din Capitala. 

Sondajul este folosit pentru fundamentarea si proiectarea planului de scolarizare pentru anul scolar 2008-2009.
CURENTUL

Război între Ministerul Educaţiei şi ONG-uri pentru supradotaţi      

În anul 2005 s-a iniţiat un proiect care susţinea educaţia de excelenţă. În completare, anul trecut, conservatorii lui Voiculescu au reuşit să-i convingă pe colegii parlamentari să voteze Legea 17, ce stipulează educaţia de excelenţă, numai că ministrul liberal Cristian Adomniţei uită că face parte dintr-un guvern ce trebuie să îşi respecte obligaţiile politice.

Acum, secretarul de stat din Ministerul Educaţiei, Zvetlana Preoteasa, a reuşit ca, prin afirmaţiile sale făcute la postul public de televiziune, să-i isterizeze pe cei care au iniţiat proiectul educaţiei de excelenţă. Aceasta a spus despre Florian Colgeac că îşi doreşte pentru copiii supradotaţi din România un centru în care geniile din ţară să fie pregătite ca să câştige Premiul Nobel. În opinia oficialului Ministerului, "trebuie să existe baza materială necesară, trebuie să îl rupi de colectivul în care a fost format. Şi, uitaţi-vă la Statele Unite, ei au avut astfel de centre şi au început să le închidă". În replică, Florian Colgeac spune că organizaţia pe care o conduce are în plan construirea unui lanţ de campusuri pentru educaţia de excelenţă, la cele mai înalte standarde academice de nivel internaţional, în vederea susţinerii copiilor cu potenţial cu o educaţie diferenţiată, respectând tocmai legea - Legea 17/2007. Educaţia de excelenţă este o formă a educaţiei de masă cu programe specifice orientate spre dezvoltarea abilităţilor tuturor copiilor. Ţinând cont şi de nevoile speciale ale copiilor cu abilităţi deosebite de educaţie specializată, cadrul legislativ actual permite noi condiţii de studiu în unităţi de învăţământ capabile să răspundă nevoilor. Zvetlana Preoteasa a fost contrazisă şi când aceasta a spus că "trebuie să ai baza materială necesară, trebuie să îl rupi de familie, trebuie să îl rupi de colectivul în care a fost format". Colgeac spune că deja s-a format o reţea pentru educaţia diferenţiată, ce a fost lansată prin formarea reţelei CRED, susţinută de Legea 17/2007. Este vorba despre o reţea de 70 de unităţi de învăţământ afiliate mişcării EDUGATE şi de peste 200 de şcoli care au profesori iniţiaţi. 

Încotro? 

Legea privind educaţia tinerilor supradotaţi, capabili de performanţă înaltă, a fost adoptată anul trecut în luna ianuarie, după un an de lobby, şi nu este nici acum aplicată, pentru că îi lipsesc metodologiile de aplicare şi un sediu. Toate aceste scuze ale oficialilor Ministerului vin în condiţiile în care Florian Colgeac împreună cu specialişti din domeniu au întocmit şi prezentat ministrului Adomniţei metodologiile, regulamentul şi organigrama după care ar trebui să se lucreze.Cornelia Popescu     
EVENIMENTUL ZILEI

Gol de 300.000 de locuri la grădiniţe   

ŞCOLARIZARE. Numărul locurilor în grădiniţele de stat va fi cu 15.000 mai mare decât în acest an, potrivit cifrelor de şcolarizare pentru anul şcolar şi universitar 2008-2009, aprobate ieri de guvern.

Cifra nu acoperă nici pe departe deficitul din sistem, estimat de ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei, la aproximativ 300.000 de locuri. Numărul locurilor în clasele V-VIII scade cu 50.000, iar cel din licee va fi cu 2.000 mai mare. În învăţământul superior vor fi, în acest an, 62.000 de locuri la studii de licenţă şi aproximativ 34.000 la master. Vlad Odobescu

GARDIANUL
Gradinite-conserva. Educatia mai da 15.000 de locuri in plus, fara a construi nici o cladire 

Ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, a cerut Guvernului sa aprobe cu 15.000 de locuri mai mult in gradinite decåt numarul de locuri stabilit pentru actualul an scolar. Cererea este cu atåt mai suspecta, cu cåt deficitul de locuri in gradinite, la nivelul tarii, este de 300.000. In anul 2007 nu s-a construit nici o gradinita noua.

Pentru anul scolar 2008-2009, Ministerul Educatiei propune, prin nota de fundamentare la Hotararea privind aprobarea cifrelor de scolarizare pentru invatamantul preuniversitar si superior de stat in anul scolar/universitar 2008-2009, ca gradinitele sa poata inscrie un numar de 660.000 de copii. Aceasta solicitare este cu 15.000 de locuri mai mare decat cele aprobate pentru actualul an scolar. Prin urmare, ministrul educatiei intentioneaza sa transforme unitatile de invatamant prescolar in adevarate “conserve”, cu o suprapopulare a claselor deja aglomerate. Desi prin Hotararea de Guvern din iunie 2007 s-a aprobat alocarea a 88,3 milioane de euro pentru reabilitarea si dezvoltarea infrastructurii din invatamantul prescolar, pana la aceasta ora, nu au inceput lucrarile la nici o gradinita noua,chiar daca termenul de absorbtie a tuturor acestor fonduri a fost stabilit pentru anul 2012. “In Bucuresti, situatia este absolut dramatica. La recensamant, numarul  copiilor cu varsta de inscriere la gradinita este de 57.000. Unitatile de invatamant prescolar au o capacitate de 25.000 de locuri, iar in acest an scolar frecventeaza gradinitele 36.000 de copii. In prezent, nu avem nimic, nici un loc in plus. Nu s-a construit nimic, nici nu a inceput vreo lucrare. Din nefericire, suntem obligati sa incalcam normele si sa functioneze grupe cu peste 20 de copii la o singura educatoare. Avem semnale clare ca autoritatile locale se preocupa de aceasta problema, deoarece alta rezolvare nu exista”, ne-a declarat Marian Banu, purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar al municipiului Bucuresti.

Mai multe locuri pentru clasa a IX-a de liceu  

Tot comparativ cu actualul an scolar, ministerul doreste sa mareasca numarul de locuri pentru 2008-2009, la clasele a V-a, cu 15.000, si pentru admiterea in clasa a IX-a de liceu, cu 2.000. In schimb, va scadea numarul de locuri pentru invatamantul profesional cu 2.000 de locuri. In documentul trimis Guvernului, ministrul educatiei argumenteaza ca propunerile pentru cifrele de scolarizare pentru invatamantul preuniversitar de stat se bazeaza pe proiectele inaintate de inspectoratele scolare si sunt fundamentate pe cateva criterii: evolutia demografica a populatiei de varsta prescolara si scolara, optiunile elevilor si parintilor, tendintele privind dezvoltarea regionala, studiile privind evolutia in perspectiva a pietei muncii. Totodata, prin numarul de locuri preconizat, planul include si readucerea, in sistemul educational, a persoanelor care nu au finalizat invatamantul obligatoriu sau nu au dobandit o calificare profesionala. Alexandru Calmåcu
GANDUL

Legile educaţiei – la bani mărunţi

Legea învăţământului superior va fi dezbătută, astăzi, de către principalii actori implicaţi în acest proiect. Ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, secretarul de stat pentru învăţământul superior, Remus Pricopie, preşedintele Comisiei prezidenţiale, Mircea Miclea, consilierii premierului Tăriceanu pe probleme de învăţământ şi cercetare, rectori şi directori din MECT, reprezentanţi ai sindicatelor şi federaţiilor studenţeşti vor discuta, timp de două ore, la Casa Oamenilor de Ştiinţă din Bucureşti, în cadrul întâlnirii moderate de Melania Mandas Vergu. 

Suplimentul Şcoala al ziarului Gândul, de săptămâna viitoare, va pune la dispoziţia cititorilor noştri schimbul de păreri şi idei ce va avea loc în cadrul seminarului „Pachetul legislativ al Educaţiei - şansa transformării şcolii româneşti?“ (R.F.)
SINDICATE

ALTE STIRI

CURENTUL
Un profesor din Craiova a împuşcat un elev în timpul orelor de curs      

Un profesor de la Liceul CFR din Craiova a împuşcat în timpul orelor de curs pe unul dintre elevii săi, în vârstă de 15 ani. Autorităţile au aflat despre împuşcătură la o lună după petrecerea faptei, de la medicii Spitalului Municipal Calafat, deoarece se pare că profesorul îi ameninţase pe elevi. Acum dascălul are dosar penal şi este suspendat din funcţie. Paradoxul este că profesorul este recidivist, în 1992 acesta fiind condamnat la trei ani închisoare cu executare pentru luare de mită. Însă despre acestă faptă nici directoarea liceului, nici Inspectorul general nu aveau habar. 

În America, elevii se duc înarmaţi la şcoală şi, în momente de nebunie, trag în plin în colegi şi profesori. În România, lucrurile stau pe dos. Un elev al Grupului Şcolar Industrial CFR Craiova, în vârstă de 15 ani, a fost împuşcat cu un glonţ de cauciuc, acum o lună, chiar de către dirigintele său, în sala de clasă. Isprava profesorului Jane Ilie, în vârstă de 58 de ani, a ieşit la iveală tocmai după o lună, deoarece se pare că elevii au fost ameninţaţi de acesta.

Autorităţile au aflat despre împuşcătură de la Spitalul Municipal Calafat, unde copilul de 15 ani se prezentase pentru îngrijiri medicale. Acolo s-a constatat că rana era veche de 30 de zile şi a fost cauzată de o împuşcătură. Poliţiştii au stabilit ulterior că era vorba despre un pistol cu bile de cauciuc pe care profesorul îl deţinea legal. Motivul împuşcării elevului este că acesta ar fi jignit o colegă de clasă, iar dascălul a vrut să-l ameninţe cu pistolul, însă arma se pare că s-ar fi descărcat, iar glonţul a ajuns în cotul mâinii stângi a elevului. În momentul de faţă, poliţia a întocmit dosar penal profesorului pistolar, care este cercetat în stare de libertate. De asemenea, acesta a fost suspendat şi de către directoarea liceului unde preda matematica, urmând ca o decizie finală să fie luată atunci când ancheta se va sfârşi. Totodată, directoarea liceului a precizat că îl suspectează pe dascăl că ar fi ameninţat elevii pentru a nu dezvălui fapta, deoarece timp de o lună niciunul dintre aceştia nu a spus nimic despre situaţie. Cireaşa de pe tort o reprezintă faptul că dascălul nu se află la prima abatere, acesta fiind condamnat în 1992 la trei ani de închisoare pentru luare de mită. Despre acest aspect însă nici directoarea Grupului Şcolar şi nici inspectorul general de la Inspectoratul Şcolar Judeţean habar nu aveau. Atât directoarea liceului, cât şi inspectorul au declarat pentru ziarul "Curentul" că au aflat despre acest lucru acum câteva zile, deşi fapta a fost săvârşită acum 16 ani. Directoarea liceului a precizat că se află în funcţie din 2001 şi că nu s-a interesat despre ce au făcut cadrele didactice anterior numirii ei în funcţie. Ana Maria Bujor     

Pentru a salva pensiile, Guvernul taxează şi ajutoarele de înmormântare      

E an electoral, iar o pensie mai mare poate aduce câteva voturi în plus. Din păcate pentru restul contribuabililor, primele, bonusurile salariale, veniturile aferente orelor suplimentare, precum şi alte venituri peste salariu vor fi impozitate în procent de 75% începând cu această lună. Ministrul muncii, Paul Păcuraru, a explicat necesitatea aplicării unei asemenea măsuri prin faptul că nu mai sunt bani pentru plata pensiilor mărite, aşa că a trebuit lărgită baza de impozitare. Probabil că atunci când dădea asigurări că nu sunt probleme cu fondurile, ministrul era cu gândul la dosarul în care e cercetat penal. La ceas de seară, liberalul s-a răzgândit: nu mai impozitează maşina sau telefonul dat de firmă!

Ministerul Muncii pune impozite pe tot ce prinde, poate-poate adună banii pentru plata pensiilor mărite. Şi ca să închidă gura celor care critică suprataxarea, ne spune că nu e vorba de alte biruri, ci doar de o explicare a noţiunii de "venit brut realizat". 

Totuşi, din această lună, aproape 75% din valoarea primelor şi bonusurilor oferite angajaţilor va merge la bugetul asigurărilor sociale. Când au decis mărirea pensiilor, guvernanţii s-au bătut cu pumnul în piept că există suficienţi bani la buget pentru a acoperi suplimentarea veniturilor pensionarilor. Iată că intervenţiile miniştrilor arată contrariul. Ministrul muncii, Paul Păcuraru (foto), recunoaşte că Guvernul nu mai are bani ca să acopere creşterea pensiilor, aşa că a decis să mărească numărul veniturilor impozitate. Însă, într-un comunicat remis de minister, se precizează că de fapt nu cresc birurile, ci doar ni se explică ce şi cum se impozitează.

Din această lună, angajatorii vor plăti impozite de 19,5% din valoarea veniturilor suplimentare oferite salariaţilor, care vor suporta 9,5%. Astfel, primele de Crăciun şi de Paşti, cadourile oferite copiilor angajaţilor de 1 iunie sau bonusurile pentru performanţă la locul de muncă vor fi impozitate. Nu scapă de taxe nici indemnizaţiile primite de participanţii la consiliile de administraţie sau la şedinţele comisiilor din instituţiile publice. De asemenea, dacă angajatorul ne dă telefon de serviciu sau ne plăteşte abonamentul pentru mijloacele de transport în comun, va plăti impozit.

Potrivit unui comunicat al Ministerului Muncii, reprezintă venituri brute realizate salariile sau indemnizaţiile de bază brute, inclusiv indemnizaţiile de conducere, salariile de merit, indexări, compensări şi alte drepturi care fac parte din salariul de bază, precum şi drepturile de soldă lunară şi alte drepturi acordate soldaţilor. 

GARDIANUL

Consecinta majorarii pensiilor: impozit pe tot ce misca 

«Incompetenti»! Aceasta a fost eticheta pusa de presedintele Basescu ministrului finantelor, Varujan Vosganian, si ministrului muncii, Paul Pacuraru, in timp ce promulga legea care majora pensiile. Calificativul dat de presedinte avea ca justificare faptul ca cei doi ministri nu au fost in stare sa argumenteze sursele de finantare necesare pentru cresterea pensiilor. 

Romanii vor plati impozite pe absolut orice. Guvernul a decis sa mareasca numarul veniturilor impozitate, mergand pana la birurile puse pe cadourile oferite de 1 Iunie copiilor angajatilor. Ministrul muncii, Paul Pacuraru, sustine ca masura a fost necesara pentru ca bugetul asigurarilor sociale are nevoie de mai multe fonduri în conditiile în care pensiile au fost majorate. Controversele au aparut dupa aparitia in „Monitorul Oficial“ a Ordinului ministrului muncii nr.92/2008. Actul normativ explica normele metodologice din OUG nr. 91/2007, ale Legii nr. 250/2007. Astfel, in premiera legislativa romaneasca, Pacuraru a emis, fara sa consulte pe nimeni, un ordin care da explicatii la explicatii. Ordinul nr. 92/2008 detaliaza veniturile in bani si in natura realizate lunar care se supun impozitarii. Astfel, romanii vor plati impozit pe salarii si indemnizatii, salarii de merit, indexari, compensari si toate acele drepturi care fac parte din salariul de baza. Impozitate vor fi si sumele platite pentru timpul nelucrat, cum ar fi concedii de odihna, indiferent de perioada efectuarii, concedii de studii, zile de sarbatori legale, zile de repaus saptamânal, concedii platite pentru evenimente familiale deosebite, ziua profesiei, zile necesare instalarii pe post în cazul transferului, precum si întreruperi ale lucrului din motive neimputabile salariatilor. In vizorul Ministerului Muncii intra, de acum, si sumele acordate cu ocazia iesirii la pensie, premiile anuale si cele din cursul anului, sumele platite conform legii sau contractelor colective de munca (al 13-lea salariu, prime de vacanta, aprovizionare de iarna, prime acordate cu ocazia sarbatorilor nationale sau religioase), sumele rezultate prin “plata cu ora”, garzi, indemnizatii clinice. In categoria venituri care vor fi impozitate vor intra ajutoarele asimilate prestatiilor sociale, acordate de catre angajator salariatilor sau altor persoane, datorita producerii unor evenimente sociale sau familiale. Parintii vor plati impozite si pentru cadourile în bani oferite de angajatori în beneficiul copiilor minori ai angajatilor, cu ocazia Pastelui, zilei de 1 Iunie, Craciunului si a sarbatorilor similare ale altor culte religioase, precum si cadourile oferite angajatelor cu ocazia zilei de 8 Martie sau cu orice alta ocazie. Venituri în natura supuse impozitarii sunt considerate utilizarea oricarui bun, inclusiv a unui vehicul de orice tip, din patrimoniul afacerii, în scop personal, precum si contravaloarea chiriei sau a unei parti din aceasta si, dupa caz, a utilitatilor, suportate de catre angajator, cazare, hrana, îmbracaminte, personal pentru munci casnice, precum si alte bunuri sau servicii oferite gratuit ori la un pret mai mic decât pretul pietei. Ministerul Muncii va impozita, totodata, împrumuturile nerambursabile, anularea unei creante a angajatorului asupra angajatului, abonamentele si costul convorbirilor telefonice, inclusiv cartelele telefonice, în scop personal, permisele de calatorie pe orice mijloace de transport, folosite în scop personal. Potrivit noilor reglementari, patronii vor plati 19,5 la suta din valoarea veniturilor suplimentare oferite angajatilor, iar salariatii vor suporta 9,5 la suta.
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