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ADEVARUL

Profesoara agresivă, concediată 

Inspectorul şcolar al Municipiului Bucureşti, Stelian Fedorca, a decis ieri desfacerea disciplinară a contractului de muncă al profesoarei de geografie Elena Stan, de la Şcoala 162, pentru că a lovit în timpul orelor de curs o elevă de clasa a VIII-a. Incidentul în care profesoara o agresa fizic şi verbal pe eleva Mihai Mariana a fost filmat cu un telefon mobil de către colegii fetei. Decizia luată de ISMB este o premieră în învăţământul bucureştean. (Mediafax) 
COTIDIANUL

Gabriela Firea, subiect la olimpiada de romana

Elevii de clasa a IV-a au facut analiza pe un text scris de prezentatoarea de la Antene.

La concursul scolar de limba si literatura romana, etapa de sector, care a avut loc simbata, elevii de clasa a IV-a au avut de raspuns la citeva intrebari pe baza unui text la prima vedere. Autorul textului din varianta aleasa, cu numarul 1, este Gabriela Vrinceanu-Firea, iar paragraful este extras din cartea pentru copii “Tara Sucita si-Nvirtita”.

“Exista un consiliu care propune aceste variante, din care se alege una. Metodistii care lucreaza subiectele sint tinuti secreti, insa linia pe care mergem este aceea de a schimba, pentru ca nu mai putem pacali noua generatie cu «Domnul Trandafir» sau cu alta opera pe care o invatam noi acum ani buni.
Plus ca trebuie sa fie obligatoriu un text necunoscut pentru a fi la prima vedere. Si este totusi un text lejer”, a explicat pentru cotidianul.ro Stefan Paciarca, inspector pentru invatamintul primar din Bucuresti, care recunoaste ca a fost uimit “ca prezentatoarea tv scrie carti”. 

Gabriela Vrinceanu-Firea spune ca a scris povestea in urma cu cinci ani, aceasta fiind publicata intr-o culegere aparuta la Editura Cartea de Suflet. “Sint surprinsa ca povestea scrisa de mine a fost selectata pentru un concurs scolar”, a declarat Firea pentru cotidianul.ro, amintind ca este membra a Uniunii Scriitorilor din Romania. 

Elevii de clasa a IV-a au avut si de facut o minicompunere, plecind de la textul Gabrielei Vrinceanu-Firea, care sa aiba in vedere o continuare fireasca a fragmentului, dar si exprimarea corecta, clara si expresiva.Iuliana Gatej

CRONICA ROMANA

Lideri la autobuze scolare, codasi la reforma Educatiei

Ministerul Educatiei a alocat, in acest an, aproximativ 120 de milioane de lei pentru achizitia a 1.000 de microbuze scolare destinate elevilor din zonele rurale izolate, a declarat pentru A.M.Press Mariana Neagu, sefa directiei Patrimoniu si Investitii din minister. 

Ca si anul trecut, microbuzele vor fi cumparate de sapte inspectorate scolare, aceleasi ca si in 2007, pentru cele sapte regiuni de dezvoltare. 

Este vorba despre judetele Alba, Botosani, Hunedoara, Prahova, Satu Mare, Valcea si Vrancea. Cele mai multe microbuze scolare vor fi cumparate in Satu Mare, respectiv 182 microbuze, pentru judetele Bihor, Bistrita Nasaud, Cluj, Maramures, Satu Mare si Salaj. Urmeaza judeteul Botosani, unde vor fi achizitionate 175 microbuze, pentru judetele Iasi, Botosani, Neamt, Suceava, Bacau si Vaslui. Pentru Prahova au fost aprobate 171 microbuze, pentru judetele Arges, Dambovita, Prahova, Ialomita, Calarasi, Giurgiu, Teleorman si Ilfov. Inspectoratul scolar judetean din Alba va cumpara 126 microbuze, cel din Hunedoara 119 microbuze, cel din Valcea, 114 microbuze, iar cel din Vrancea, 113 microbuze. 

Sase inspectorate au lansat deja anunturile de licitatie. Inspectoratul scolar judetean din Valcea a lansat deocamdata doar un anunt de intentie. 

Potrivit anunturilor de licitatie lansate deja, microbuzele scolare vor sosi pana la inceperea anului scolar. Ministerul Educatiei a cumparat anul trecut 800 de microbuze scolare, iar in urma cu doi ani au fost achizitionate 679 microbuze scolare.
GARDIANUL

In educatie, sindicatul a ajuns un fel de bau-bau 

Se pare ca autonomia si descentralizarea unitatilor de invatamant preuniversitar, incercare pe care Ministerul Educatiei tot doreste sa o finalizeze, sunt prost intelese. Unii directori de scoli si licee, majoritatea dintre ei cu o prelungita delegatie, adica un fel de suplinitori pe post, au impresia ca li se cuvine totul, se cred un fel de stapani pe mosie, taie si spanzura, isi fac de cap, deoarece, de acum incolo, nici o alta autoritate institutionala nu mai este capabila sa-i controleze. Indiferent de ce spun legile, normele si toate hartiile ministeriale, ei asta considera ca trebuie sa faca si gata. Iar daca se nimereste cineva, un profesor sau un alt angajat, sa nu dea ascultare, atunci cand i se cere o aberatie, sau sa “ciripeasca“ in afara, este vai de mama lui, il ia gaia sau, si mai rau, il da pe mana sindicatului.  Asistam in ultima vreme la un fenomen tot mai accentuat, prin care unele sindicate au ajuns sa reprezinte “legea suprema a pedepsei“, o sperietoare, un fel de bau-bau. Ce putem intelege prin aceasta atitudine? Convingerea majoritatii cadrelor didactice este aceea ca o parte dintre liderii de sindicat incearcasa impuna teroarea, urland sus si tare ca orice incheiere sau desfacere de contract este posibila doar daca vor muschii sindicatului, caci el este acela care detine parghia tuturor relatiilor politice si institutionale si ca fara el nimeni nu poate munci in liniste pentru educatia copiilor. Aceasta “teroare“, raspandita ca o caracatita in majoritatea scolilor, are drept cauza o multitudine de interese locale din partea unei asemenea organizatii sindicale, interese care depasesc cu mult cadrul legal. Si, ca sa duca la implinire aceste interese, singura solutie ramane “imbarligarea“ directorilor.  Alexandru Calmâcu

Profesoara batausa sanctionata cu desfacerea contractului de munca 

O profesoara care a agresat o eleva a fost concediata, potrivit Inspectorului Scolar General al Municipiului Bucuresti, Stelian Fedorca. Inspectorul a hotarât, în premiera în învatamântul bucurestean, desfacerea contractului de munca al profesoarei de geografie Elena Stan, de la Scoala 162, care a fost reclamata la Politie ca a lovit o eleva în timpul orelor de curs. Ca urmare a prezentarii Raportului Comisiei de Cercetare în Consiliul Profesoral al Scolii cu clasele I-VIII nr.162, din data de 21 martie, directorul scolii a propus sanctionarea profesoarei Elena Stan cu desfacerea disciplinara a contractului de munca, conform prevederilor Legii 128/1997 privind statutul personalului didactic. Aceasta se face vinovata de lovirea în timpul orelor de curs a elevei Mihai Mariana, potrivit Inspectoratului Scolar General al Municipiului Bucuresti. In urma analizarii dosarului de cercetare, decizia de desfacere a contractului de munca al profesoarei este din data de 25 martie 2008. Profesoara de geografie de la Scoala nr.162 a fost audiata, la mijlocul saptamânii trecute, de politistii de la Sectia 4, dupa ce familia unei eleve din clasa a VIII-a a reclamat ca aceasta le-a agresat fizic fiica. Elevii au filmat cu telefonul mobil, în 19 martie, un incident în care profesoara Elena Stan agresa fizic si verbal o eleva. “Din pacate, profesoara a mai fost sanctionata de Consiliul de administratie al unitatii de învatamânt cu observatie si atentionare, dupa ce mai multi profesori, parinti si elevi au reclamat-o pentru agresiune verbala“, a declarat directorul unitatii de învatamânt. Totodata, acesta a mai spus însa ca nu stie nimic despre incidentul de miercuri 19 martie. “Mama elevei care a reclamat agresiunea a venit joi la scoala cu un telefon mobil pe care erau imagini din timpul incidentului. Dupa acest incident a fost declansata o ancheta la nivelul unitatii scolare“, sustinea directorul. Imediat ce a fost sesizat incidentul, conducerea ISMB a cerut declansarea unei anchete la nivelul unitatii de învatamânt. 

Agresiunile, tot mai frecvente in scoli

Dascalii unei scoli din localitatea vasluiana Fedesti au fost acuzati ca isi lovesc elevii. Copiii sunt batuti cu palmele peste fata sau chiar cu pumnii in spate. O profesoara, care a tinut locul unui coleg de-al sau, a lovit un elev pentru ca intrase murdar de noroi in clasa. „A venit acasa cu capul umflat cat oul de gaina. Am facut reclamatie la politie si pana la solutionarea problemei copilul meu nu va mai merge la scoala“, a declarat tatal unui minor agresat, Nicolae Ciobanu. Invatatorul Constantin Creanga a recunoscut ca este agresiv cu elevii, insa doar atunci cand acestia nu sunt cuminti. Un profesor de matematica de la Colegiul “Fratii Buzesti“ din Craiova este acuzat de mai multi elevi din clasa a IX-a ca ii agreseaza in timpul orelor. Copiii, impreuna cu parintii lor, sustin ca dascalul Marin Popa ii loveste si ii ameninta atunci cand participa la ora de matematica cu temele nerezolvate. 

Elevii clasei a X-a E de la Colegiul National „Ferdinand I“, cotat drept cel mai bun liceu din judetul Bacau, refuza sa mai faca orele de fizica cu actualul profesor, Dragos Florescu. 22 dintre cei 25 de elevi ai clasei il acuza pe acesta ca a agresat trei copii si ca orele se desfasoara, in general, intr-o atmosfera de teroare. 

Liderul FSLI: «Rolul profesorilor nu este sa bata copiii»

Presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Învatamânt (FSLI), Aurel Cornea, considera ca este foarte buna decizia Inspectoratului Scolar Bucuresti de a desface contractul de munca profesoarei de geografie care a batut o eleva, spunând ca organizatia sa nu sprijina asemenea abuzuri.“Foarte bine a procedat ISMB în cazul profesoarei de geografie. Trebuie sa se puna punct la asemenea abuzuri din partea profesorilor, rolul profesorilor nu este sa bata copiii, iar în asemenea conditii inspectoratul trebuie sa dea dovada de exigenta“, a declarat Cornea. Liderul FSLI a precizat ca organizatia pe care o reprezinta nu-i apara si nu-i va apara niciodata pe cei care încalca legislatia din învatamânt sau normele existente în scoli. Madalina Chitu
ZIUA

Bataie si pedeapsa

Pentru prima data in invatamant, unei profesoare care a agresat o eleva i-a fost desfacut contractul de munca 

Inspectorul Scolar General al Municipiului Bucuresti, Stelian Fedorca, a hotarat, in premiera in invatamantul bucurestean, desfacerea contractului de munca al profesoarei de geografie Elena Stan, de la Scoala 162, care a fost reclamata la Politie ca a lovit o eleva in timpul orelor de curs.Potrivit unui comunicat de presa al Inspectoratului Scolar General al Municipiului Bucuresti (ISMB), ca urmare a prezentarii Raportului Comisiei de cercetare in Consiliul profesoral al Scolii cu clasele I-VIII nr.162, din data de 21 martie, directorul scolii a propus sanctionarea profesoarei Elena Stan cu desfacerea disciplinara a contractului de munca, conform prevederilor Legii 128/1997 privind statutul personalului didactic."Aceasta se face vinovata de lovirea in timpul orelor de curs a elevei Mihai Mariana", se arata in comunicat.Inspectorul Scolar General al Municipiului Bucuresti a emis, in urma analizarii dosarului de cercetare, decizia de desfacere a contractului de munca al profesoarei, din data de 25 martie 2008.Profesoara de geografie de la Scoala 162 a fost audiata, la mijlocul saptamanii trecute, de politisti de la Sectia 4, dupa ce familia unei eleve din clasa a VIII-a a reclamat ca aceasta le-a agresat fizic fiica.Elevii au filmat cu telefonul mobil, in 19 martie, un incident in care profesoara Elena Stan agresa fizic si verbal o eleva. "Din pacate, profesoara a mai fost sanctionata de Consiliul de administratie al unitatii de invatamant cu observatie si atentionare, dupa ce mai multi profesori, parinti si elevi au reclamat-o pentru agresiune verbala", declara directorul unitatii de invatamant.Sindicatele, de partea inspectoratuluiPresedintele executiv al Federatiei Sindicale Spiru Haret, Marius Nistor, spune, in legatura de demiterea profesoarei de geografie care a batut o eleva, ca nu pot fi tolerate agresiunile la adresa elevilor, asa cum nu pot fi acceptate nici cele la adresa cadrelor didactice.Nistor este de parere ca decizia Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti este una buna daca este luata in conformitate cu prevederile legale. "Consider ca orice decizie luata in conformitate cu prevederile legale este buna. In acest caz, cu siguranta, au avut loc discutii cu colegii profesoarei si cu elevii din scoala respectiva, astfel ca decizia luata, initial, de Consiliul profesoral este una buna", a declarat Nistor, ieri, pentru Mediafax.De asemenea, presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Aurel Cornea, considera ca este foarte buna decizia Inspectoratului Scolar Bucuresti de a desface contractul de munca profesoarei de geografie care a batut o eleva, spunand ca organizatia sa nu sprijina asemenea abuzuri."Foarte bine a procedat ISMB in cazul profesoarei de geografie. Trebuie sa se puna punct la asemenea abuzuri din partea profesorilor, rolul profesorilor nu este sa bata copiii, iar in asemenea conditii Inspectoratul trebuie sa dea dovada de exigenta", a declarat Cornea, ieri, pentru Mediafax.Liderul FSLI a precizat ca organizatia pe care o reprezinta nu apara si nu-i va apara niciodata pe cei care incalca legislatia din invatamant sau normele existente in scoli. 

Magda SEVERIN  

SINDICATE

CRONICA ROMANA
40.000 de batrani vor fi trimisi la plimbare pentru tratament

Circa 40.000 de batrani bolnavi sunt consultati si tratati anual la ambulatoriul Institutului National de Geriatrie si Gerontologie “Ana Aslan” din strada Spatarului nr. 15, adica din centrul Capitalei. De curand, managerul Institutului “Ana Aslan”, Viorel Ochiana, a anuntat ca vrea sa desfiinteze aceasta policlinica pentru a o transforma in clinica de geriatrie de lux cu doar 25 de paturi. In aceste conditii, batranii de rand, bolnavi si saraci, vor fi trimisi la plimbare catre sanatoriul din comuna Otopeni sau spitalul din strada Manastirea Caldarusani. Cei care au reactionat dur la intentia lui Viorel Ochiana au fost Camera Federativa a Medicilor si sindicalistii Uniunii Sanitas Bucuresti.
Sanitas ameninta cu proteste
Presedintele Uniunii Sindicale Sanitas Bucuresti (USSB), Mircea Popescu, a declarat, ieri, pentru A.M.Press, ca vor fi declansate actiuni de protest in cazul in care activitatea ambulatoriului de specialitate “Ana Aslan” nu va fi mentinuta si imbunatatita pe toate planurile. USSB si-a exprimat dezacordul fata de “distrugerea cu buna stiinta a ambulatoriului de specialitate Ana Aslan prin infiintarea unei clinici de lux, de 25 de paturi”. In acelasti timp, USSB considera ca schimbarea actualului statut al ambulatoriului contravine politicii Ministerului Sanatatii Publice (MSP) de crestere a numarului de pacienti din ambulatoriu, pierzandu-se, astfel, mare parte din numarul de aproximativ 43.000 de pacienti pe an, consultati in cadrul ambulatoriului, beneficiari de servicii geriatrice unice in Romania. De asemenea, USSB mai spune ca schimbarea statutului ambulatoriului contravine politicii MSP de asigurare a stabilitatii personalului medical, in acest caz, ultra-specializat in geriatrie. USSB solicita pastrarea si modernizarea ambulatoriului de specialitate de la “Ana Aslan” in folosul imbunatatirii serviciilor geriatrice de care beneficiaza in primul rand cetatenii romani de varsta a treia. Presedintele USSB a spus ca, pentru solutionarea acestei probleme, urmeaza sa aiba loc, luni, o intalnire cu managerul Institutului de Geriatrie si Gerontologie “Ana Aslan”. De asemenea, Mircea Popescu este de parere ca va ridica aceasta problema si in intalnirea cu ministrul Sanatatii, Eugen Nicolaescu, stabilita pentru data de 7 aprilie. “Nu este corect ca la «Ana Aslan» sa nu fie tratati cetatenii romani de virsta a treia. Luni, am o intalnire si cu managerul spitalului ×«Ana Aslan». Daca ambulatoriul de specialitate va fi desfiintat, vom organiza actiuni de protest”, a adaugat presedintele USSB.

Medicii cer demisia lui Ochiana

Saptamana trecuta, Camera Federativa a Medicilor a cerut Ministerului Sanatatii demisia directorului Institutului “Ana Aslan”, Viorel Ochiana, pentru intentia sa de a priva de drepturi circa 40.000 de batrani, in favoare a numai 25 de pacienti “de lux”. Potrivit presei centrale, citata de RealitateaTv, medicii au vrut sa ia in concesiune cabinetele in care lucreaza, dar au aflat ca policlinica intra in renovare si va fi transformata intr-un spital cu 25 de paturi, desi la policlinica sunt consultati in jur de 40 de mii de varstnici pe an. O alta speculatie aparuta in presa este aceea ca “propunerea” se invarte in jurul pretului terenurilor din Capitala si ca in locul ambulatoriului se va face un hotel de lux. Deocamdata, propunerea lui Ochiana asteapta aprobarea Ministerului Sanatatii care analizeaza situatia si urmeaza sa se pronunte.

“Perla Coroanei” a spitalelor din Romania

Institutul National de Geriatrie si Gerontologie (INGG) “Ana Aslan” a fost infiintat in anul 1952, fiind primul de profil de pe glob. Potrivit paginii de internet a orasului Otopeni, in decursului timpului, peste 30 de sefi de state si mai multe personalitati ale lumii s-au numarat printre pacientii Institutului, fapt pentru care acesta a ajuns la un numar de 600 de paturi in clinicile din Otopeni si Caldarusani. Mai mult, INGG a deschis ambulatoriu in centrul Bucurestiului, si 190 de cabinete de geriatrie in toata tara, inclusiv sectiile exterioare din hotelurile de la Eforie, Mangalia, Herculane. In perioada 1972–1985, INGG aducea la bugetul de stat intre 15-17 milioane de dolari pe an. Intr-un program de evaluare a spitalelor din tara, realizat in anul 2002 de Banca Mondiala la cererea Ministerului Sanatatii, dintre cele 23 de spitale apreciate ca viabile, din totalul celor 60 controlate, Institutul “Ana Aslan” a fost apreciat ca avand perspectivele cele mai spectaculoase de dezvoltare. Reprezentantul Bancii Mondiale, Robert Taylor, cataloga INGG in Raportul final drept “Perla Coroanei” a spitalelor din Romania. 

CURENTUL

Legalitatea grevei de la Dacia, disputată în instanţă      

Sindicaliştii de la Dacia Renault Piteşti vor continua greva generală, nemulţumiţi de oferta salarială propusă de companie. Angajaţii cer 550 de lei în plus la salarii şi alte beneficii, pe fondul creşterii constante a producţiei şi a profitului. Tribunalul Argeş urmează să se pronunţe cu privire la legalitatea grevei.

Liderii sindicaliştilor de la Dacia acuză conducerea că, în ciuda declaraţiilor, nu au venit cu nimic nou la masa negocierilor. "Noua ofertă salarială este, de fapt, vechea ofertă, schimbată din loc în loc la formă, dar nu şi la fond. Practic, ei ne propun o creştere în medie cu 9 la sută per angajat, cu care noi nu suntem de acord. Probabil că vom fi daţi în judecată, dar vom contacta şi noi avocatul sindicatului şi vom confrunta probele în instanţă şi atunci o să vedeţi că noi nu minţim. Este o nemulţumire generală în societate, altfel nu ajungeam la grevă generală", a declarat Ion Iordache, viceliderul sindical de la Dacia Renault, citat de Mediafax. Potrivit acestuia, scrisoarea deschisă trimisă la sfârşitul săptămânii trecute de directorul general Fran�ois Fourmont greviştilor conţine "o frază de şantaj şi de ameninţare la adresa salariaţilor de la Dacia". În document se precizează că "în perspectiva anului 2010 noile uzine Renault din Maroc, India şi Rusia vor fi în măsură să producă Logan", modelul care a impulsionat afacerile de la Piteşti. Citind scrisoarea, oamenii au ajuns la concluzia că Renault ar putea să-şi mute fabrica din România, ei urmând să aibă soarta angajaţilor de la Colgate-Palmolive, companie care a dat Braşovul pe Polonia, argumentează liderul de sindicat. Directorul de comunicare al Dacia, Liviu Ion, a anunţat că a fost depusă o plângere la Tribunalul Argeş, prin care se contestă legalitatea grevei. Administraţia reclamă, în primul rând, faptul că sindicatul nu a parcurs toate cele patru capitole de negociere înainte de declanşarea grevei generale. De partea cealaltă, sindicaliştii spun că nu ar fi ieşit în stradă dacă nu ar fi avut susţinerea a aproape 79% dintre cei 13.000 de angajaţi. Reprezentanţii administraţiei susţin că doar 49% dintre salariaţi au aderat la acţiunea de protest, ceea ce nu le dă drept sindicaliştilor să declanşeze greva generală.

GARDIANUL

Ceferistii, gata sa renunte la greva generala pentru o majorare salariala de 13% 

Sindicalistii din transportul feroviar sunt dispusi sa negocieze, in cursul zilei de astazi, cu reprezentantii Ministerului Transporturilor despre majorarea salariilor la 540 de lei de la 1 aprilie, desi administratia a anuntat ca nu dispune de fonduri.

Sindicalistii vor incerca astazi sa forteze mana directorilor celor trei companii feroviare subordonate ministerului, respectiv CFR Marfa, CFR Calatori si CFR Infrastructura. “Nu puteam accepta un salariu mai mic de 540 lei, pentru ca noi semnam acum un contract care se va aplica pe tot parcursul anului si nu vom putea negocia din nou, în iulie. Prin urmare, daca am accepta un salariu mai mic, din iulie acesta ar fi din nou sub valoarea salariului minim la nivel national. Oricum, si 540 lei este o solutie de compromis, dar eu am mandat de la membrii de sindicat sa negociez aceasta suma”, a declarat  presedintele Federatiei Nationale Feroviare Miscare-Comercial (FNFMC), Gheorghe Popa, citat de NewsIn. 

Ceferistii sunt dispusi sa renunte la mitingul si marsul de protest de pe 26 martie, in conditiile in care companiile din transportul feroviar accepta majorarea salariala de 13%. Directorul general al CFR Calatori, Alexandru Noaptes, ne-a declarat ca majorarea salariilor la 540 de lei, de la 1 aprilie, inseamna o crestere de peste 20%. “Am fost anuntati ca ceferistii nu vor accepta o crestere a salariilor sub 540 de lei, de la 1 aprilie. Cererea sindicatelor este prea mare. Fata de fondul de anul trecut, la CFR Calatori, majorarea salariilor la 540 de lei de la 1 aprilie ar insemna o crestere de 26% fata de anul trecut. CFR Calatori ar avea nevoie de un fond de circa 30 milioane de euro pentru majorarea salariilor la 540 de lei de la 1 aprilie”, ne-a explicat Noaptes. 

La randul sau, ministrul transporturilor, Ludovic Orban, a spus, la sfarsitul saptamanii trecute, ca se va analiza care va fi impactul cresterii salariale la bugetul companiilor CFR, iar daca sindicatele vor o majorare de peste 10%, trebuie sa aiba la baza o justificare economica. Salariatii din transportul feroviar au cerut initial o majorare de minim 18%, fiind nemultumiti  de oferta Guvernului de majorare a salariilor cu 10%, din care 5% din aprilie si alte cinci procente din octombrie. S. Etves, G. Niculescu
ROMANIA LIBERA

Greva generala la Bergenbier Blaj

Angajatii fabricii de bere Bergenbier din Blaj, care apartine companiei In Bev Romania, au declansat ieri dimineata greva generala, dupa ce mai multe runde de negocieri legate de drepturile salariale, purtate de liderii sindicali si conducerea companiei, au esuat. Au intrerupt lucrul aproximativ 160 de salariati dintr-un total de 180. Restul au asigurat fluxul tehnologic in sectoarele critice unde oprirea utilajelor ar putea crea pagube foarte mari sau ar pune in pericol populatia prin deversarea unor substante periculoase. Presedintele Sindicatului Liber Bergenbier, Iulian Varga, a declarat ca cei 160 de angajati s-au adunat, in cursul diminetii de luni, in curtea fabricii si nu desfasoara nici un fel de activitate. Potrivit acestuia, angajatii au solicitat venirea unei comisii speciale mandatata de conducerea companiei care sa negocieze impreuna cu liderii de sindicat majorarea salariilor. 

Iulian Varga a adaugat ca angajatii sunt nemultumiti ca nu a fost semnat contractul colectiv de munca, iar patronatul nu a acceptat marirea salariala propusa, de 15 la suta, si pachetul de salarii compensatorii. Varga a mai spus ca sindicatul va depune o plangere penala impotriva conducerii companiei, pe care a acuzat-o ca a vrut sa inregistreze ilegal un acord care modifica anumite articole din contractul colectiv de munca negociat si introduceau trei prevederi privind pauza de masa, reducerea salariului minim cu 200 de lei si reducerea primei de vacanta, care la nivelul ramurii industriei alimentare este egala cu salariul minim pentru muncitor calificat. Sindicalistii au spus ca nu inceteaza greva generala daca cei din conducerea companiei nu vor veni la negocieri. Reprezentantii In Bev Romania nu au prezentat public nici o pozitie privind actiunea de protest de la fabrica din Blaj. 

PRECEDENT

In urma cu o saptamana angajatii Bergenbier Blaj au fost pentru doua ore in greva japoneza, insa pana la urma au declansat un protest mult mai radical avand in vedere neintelegerile salariale cu administratia societatii. Sindicalistii au solicitat o majorare medie a salarului cu 300 de lei. La fabrica de la Blaj, salariul mediu brut este de 1.600 de lei. Liderul sindical Iulian Varga a mai spus ca reprezentantii companiei au incercat scindarea miscarii sindicale interne, prin semnarea unui act aditional la contractul colectiv de munca cu cele doua sindicate de la Ploiesti, de la fabrica si de la logistica. Dorin Timonea
ZIUA
Asalt sindical pe toate fronturile

Statul si multinationalele sunt in mod egal tinta nemultumirii sindicale * In timpce valurile de bugetari nemultumiti isi trag sufletul, angajatii firmelor private tin afisul protestelor in ultimele zile 

De la inceputul acestui an, feroviarii, transportatorii rutieri, energeticienii, profesorii, cercetatorii, functionarii publici, agricultorii au iesit in strada sau au oprit activitatea, nemultumirile lor fiind legate, in principal, de nivel salariilor.Sanitarii, de asemenea, cereau, in luna ianuarie, majorari salariale de 30%, dar au fost usor de multumit cu o oferta guvernamentala de doar 11%, din care 6% din aprilie si 5% din octombrie. Bugetarilor li s-au alaturat in ultimele zile sindicalistii de la mai multe fabrici detinute de companii multinationale in Romania. Dacia, InBev Blaj, Arcelor Mittal Galati, se confrunta in aceste zile cu greve generale sau sunt amenintate cu declansarea lor. Motivul este unul singur: solicitarea de majorari salariale mult peste nivelul acceptabil pentru patronate.Feroviarii par cei mai hotarati sa obtina de la guvernanti rezultate favorabile la cererile lor, legate tot de salarii. Ei au intrerupt deja lucrul, de doua ori de la inceputul anului, "voluntar", pe 1 februarie si, printr-o greva de avertisment, pe 5 martie. Acum, pregatesc, din nou, proteste - miting si mars prin Capitala, pe 26 martie.  

"Umbra" transportatorilor la NATOMunicipalitatea a anuntat initial ca poate autoriza doar mitingul, nu si marsul, motivand ca nu ar fi forte necesare de politisti si jandarmi, acestia fiind ocupati cu organizarea Summit-ului NATO. Dar pentru ca alternativa opririi activitatii pe calea ferata a fost un motiv suficient de puternic, Primaria Capitalei a gasit intr-un final fortele de politie si jandarmerie de care era nevoie si a autorizat protestele. Ministerul Transporturilor ar vrea, bineinteles, ca protestele sa nu aiba loc, asa ca i-a chemat pe feroviari, la discutii, cu o zi inainte de actiuni. Sindicalistii spun insa ca ar putea fi convinsi sa renunte doar cu "o oferta imbunatatita" de majorare a salariilor. Iar Ministerul Transporturilor mai are de rezolvat si cererile transportatorilor rutieri, care vor drumuri mai bune si taxe mai putine. Si ei au protestat, marsaluind cu 100 de camioane si dubite pe Autostrada Bucuresti-Pitesti. Rutierii sustin ca motorina este mai scumpa si mai proasta decat in Vest, iar pentru ca statul roman sa nu mai sufoce transportatorii cu taxe si impozite, cer eliminarea platii rovinietei pentru drumurile nationale si a taxei de inmatriculare pentru vehiculele Euro 4 si Euro 5, precum si pastrarea formei si nivelului de impunere din 2007.Alte nemultumiri sunt in sectorul energetic. Si aici, energeticienii aveau programata o greva generala, din 24 martie, insa, in ultima clipa, administratiile societatilor s-au aratat dispuse la dialog. In urma negocierilor, litigiul a fost stins.Si educatia a fost in centrul atentiei, iar presedintele Traian Basescu a propus un Pact national pentru educatie si a invitat partidele politice, sindicatele si organizatiile studentesti sa il semneze. Documentul a fost acceptat de partide si de o parte a sindicatelor. Trei din cele patru federatii sindicale - FSLI, Spiru Haret si Alma Mater - nu au semnat documentul, apreciind ca acesta a fost elaborat fara consultarea lor si ca nu raspunde nevoilor cadrelor didactice si cer modificarea lui.Cei mai multi bugetari - functionarii publici - impartiti in mai multe sindicate, cer, de asemenea, majorarea salariilor, cu 20 sau 30 de procente, in functie de federatie, si considera oferta Guvernului, de 4,5%, de neacceptat, pentru ca este sub rata inflatiei prognozate pentru 2008.Si, nu in ultimul rand, agricultorii au venit, "la oras", cu jalba in protap pentru a-si cere drepturile. Ei acuza guvernantii ca nu finanteaza domeniul si ca din acest motiv nu-si mai pot continua activitatea."Caravana disperarii"Siderurgistii de la Galati au extins la nivel european seria protestelor, ei plecand pe 17 martie din Galati intr-o "caravana a disperarii", pe traseul Bucuresti-Luxemburg-Bruxelles, dupa ce au pichetat sediile Guvernului si AVAS, cerand guvernantilor sa ia masuri pentru ca actionarul societatii sa isi repecte clauzele din contractul de privatizare. "Aceste proteste au ca motiv incalcarea legilor romanesti de catre patronii ArcelorMittal, nerespectarea salariatilor, carora nu le ofera conditii de munca si salarizare normale, precum si nerespectarea obligatiilor asumate prin Contractul de Vanzare-Cumparare al SIDEX", preciza, in urma cu o saptamana, Gheorghe Tiber, liderul Sindicatului Solidaritatea. Ieri, conducerea Sindicatului Solidaritatea de pe platforma ArcelorMittal Galati a anuntat ca pe 2 aprilie ar putea fi declansata greva generala daca vor fi stranse semnaturi de la 10.000 de angajati. Pana in urma cu o saptamana existau 5700 de semnaturi.La precedenta greva, declansata in primavara anului trecut, numarul participantilor a fost de ordinul sutelor, in conditiile in care in combinat sunt aproape 14.000 de angajati. Greva s-a incheiat atunci dupa trei zile, fara ca protestatarii sa obtina o majorare salariala importanta.In prezent, toate cele patru grupari sindicale reprezentative se afla in conflict de munca cu administratia ArcelorMittal Galati. Ultima oferta a patronatului este de crestere salariala cu 9,5%, dar nu mai putin de 90 de lei brut.Bere si scandalTot de ieri dimineata, aproximativ 160 de salariati dintre cei 180 ai fabricii de bere Bergenbier Blaj, apartinand S.C. InBev Romania, au intrat in greva generala, dupa ce mai multe runde de negocieri privind drepturile salariale purtate de liderii sindicali si conducerea companiei au esuat. Presedintele Sindicatului Liber Bergenbier, Iulian Varga, a declarat ca cei 160 de angajati s-au adunat, de dimineata, in curtea fabricii si au cerut venirea unei comisii speciale mandatata de conducerea companiei care sa negocieze impreuna cu liderii de sindicat maririle salariale. Varga a adaugat ca angajatii sunt nemultumiti ca nu a fost semnat contractul colectiv de munca, iar patronatul nu a acceptat indexarea salariala propusa, de 15%, si pachetul de salarii compensatorii. Liderul sindical a explicat ca va depune o plangere penala impotriva conducerii companiei, pe care a acuzat-o ca a vrut sa inregistreze ilegal un acord care modifica anumite articole din contractul colectiv de munca negociat si introduceau trei prevederi privind pauza de masa, reducerea salariului minim cu 200 de lei si reducerea primei de vacanta, care la nivel de ramura in industria alimentara, este egala cu salariul minim pentru muncitor calificat.Angajatii fabricii de bere din Blaj au intrerupt lucrul timp de doua ore si pe 14 martie, cand au fost in greva de avertisment.Razboi sindicate-patronat la DaciaSindicalistii de la Dacia Pitesti au intrat, ieri, in greva generala pe termen nelimitat,tot pentru salarii.Ei vor o crestere cu 550 de lei in doua transe, iar ultima oferta a administratiei nu a adus nimic nou. "Noua oferta salariala este, de fapt, vechea oferta, schimbata din loc in loc la forma, dar nu si la fond. Practic, ei ne propun o crestere in medie cu 9%/angajat, cu care noi nu suntem de acord. Probabil ca vom fi dati in judecata, dar vom contacta si noi avocatul sindicatului si vom confrunta probele in instanta si atunci o sa vedeti ca noi nu mintim. Este o nemultumire generala in societate, altfel nu ajungeam la greva generala", a declarat, ieri, Ion Iordache, viceliderul sindical de la Dacia Renault. Administratia Dacia Pitesti ofera o crestere de 18,5% pentru angajatii cu salariul minim si o majorare cu 12% a salariului mediu brut.Presedintele Blocului National Sindical (BNS), Dumitru Costin, a anuntat ca miercuri, in fata Casei Sindicatelor din Mioveni, va avea loc un miting de solidaritate al confederatiei cu angajatii de la uzinele Dacia Renault. "Pot sa va spun cu siguranta ca vor fi sindicalisti din toata tara. Greva de la Dacia este urmare a esecului negocierilor de pana acum, dar se poate solutiona tot prin negocieri, prin continuarea discutiilor la masa tratativelor. Gestul sindicalistilor de la Dacia Renault este justificat atat timp cat administratia a refuzat sa discute in mod real cu ei, sa puna cifrele reale pe masa si sa relationeze cresterea salariului real cu productivitatea muncii. Sunt evolutii spectaculoase ale acestei companii, astfel incat consider ca cererile sindicalistilor pot fi indeplinite", a spus liderul BNS. Carmen POPESCU

ALTE STIRI
EVENIMENTUL ZILEI
Ghidul grădiniţelor“ apare poimâine  

Părinţii care nu s-au hotărât încă la ce grădiniţă să-şi înscrie copiii pot face o selecţie după ce citesc „Ghidul grădiniţelor din Bucureşti“, care se va distribui joi, 27 martie, cu „Evenimentul zilei“.

Broşura cuprinde informaţii despre toate grădiniţele de stat şi particulare autorizate şi acreditate din Capitală. 

Astfel, cei interesaţi pot afla în ce condiţii vor învăţa micuţii, ce mâncare li se va servi la grădiniţă, ce cursuri opţionale sunt oferite şi, nu în ultimul rând, ce taxe trebuie să achite la instituţiile private. De asemenea, părinţii vor putea citi care este numărul de copii la grupă în fiecare grădiniţă, ce calificări au educatoarele, de la ce vârstă sunt primiţi micuţii şi în ce încăperi dorm la prânz. Preţul ghidului, împreună cu ziarul, este de 4,9 lei.
GANDUL
Profesorii parlamentari, baroni pe feudele universitare

„Pot foarte bine să le împa pe toate. Lucrez şi sâmbăta şi duminica, nu am weekend-uri libere. Nu voi renunţa niciodată la activitatea didactică“ - Verginia Vedinaş (senator PRM)

Parlamentarii şi-au făut, din prezenţa la catedrele universităţilor, un obicei cât se poate de avantajos. 40 dintre membrii Camerei Deputaţilor şi 21 dintre cei ai Senatului îşi rotunjesc salariile cu lefuri provenite din învăţământ, prin norme ce le asigură venituri duble, faţă de încasările din Parlament, mai ales dacă sumele provin de la mai multe universităţi. Campioană absolută la cumul de cursuri este senatoarea PRM Verginia Vedinaş, care predă Dreptul la nu mai puţin de 5 universităţi: Universitatea din Bucureşti, Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi, Universitatea „Titu Maiorescu”, Universitatea „Atheneum” şi Universitatea „Vasile Goldiş” din Arad, de pe urma cărora a încasat, anul trecut, 10 000 de lei, de două ori mai mult decât salariul de parlamentar. 

Doamna senator, are a ţinut ore şi la Universitatea „Jiul de Sus”, din Târgu Jiu, până la desfiinţarea instituţiei, în 2007, ne-a declarat că lucrează în învăţământ din pasiune şi îşi consideră activitatea ca fiind de lăudat: „Pot foarte bine să le împac pe toate. Lucrez şi sâmbăta şi duminica, nu am weekend-uri libere. Pentru mine, activitatea didactică e cel mai important lucru şi nu o să renunţ niciodată la ea. Am normă întreagă numai la stat, în rest, am colaborări pe masterate şi doctorate”. Una dintre universităţile la care predă doamna Vedinaş este condusă de către colegul său de partid, senatorul Aurel Ardelean. Ocupând simultan funcţiile de rector şi preşedinte al Universităţii „Vasile Goldiş”, Ardelean a încasat, în 2007, 170 000 de lei, de patru ori mai mult decât veniturile de senator.

Adrian Năstase, Alexandru Athanasiu şi Răzvan Theodorescu, între Parlament şi universităţi

Sume onsistente din învăţământ îşi iau, la rându-le, parlamentarii PSD. Adrian Năstase şi Alexandru Athanasiu, care predau la câte trei universităţi, fiecare. Deputatul Năstase, care are normă întreagă la Universitatea din Bucureşti şi norme de cercetare la universităţile „Dimitrie Cantemir” şi „Nicolae Titulescu”, şi-a trecut în cont, în anul 2006, 45 000 de lei, peste salariul de 33 000 de lei. În acelaşi an, Alexandru Athanasiu a încasat  87 000 de lei de la Universitatea din Bucureşti, Universitatea „Titu Maiorescu” şi Universitatea „Nicolae Titulescu”. Senatorul PSD Răzvan Theodorescu predă la două universităţi: cea de Arte şi Universitatea „Spiru Haret”, la aceasta din urmă fiind coleg cu senatoarea PRM Pompilia Moisuc, care este profesor şi la Universitatea „Ovidius” din Constanţa. 

PDL-istul Laurenţiu Romanescu ţine, de asemenea, cursuri la două universităţi: „Constantin Brâncuşi” din Târgu Jiu şi „Mihai Viteazu” din Craiova. Şi cum titlul de profesor dă bine la CV, exemplul seniorilor este urmat şi de către tinerii deputaţi, Victor Ponta devenind conferenţiar la Universitatea „Româno-Americană, Cozmin Guşă, asistent la „Andrei Şaguna”, Nicolae Bănicioiu, preparator la Universitatea de Medicină din Bucureşti, iar Raluca Turcan, colaborator al Universităţii Româno-Germane din Sibiu. 

Legea nu le interzice parlamentarilor să presteze activităţi didactice, dar numeroase semne de întrebare apar cu privire la modul în care oamenii politici reuşesc să-şi îndeplinească, în acelaşi timp, toate obligaţiile pe care le implică atât munca la catedră, cât şi cea de membru al Legislativului. Este suficient să menţionăm că într-o normă de profesor universitar intră, pe lângă orele de curs, atât consultaţiile acordate studenţilor, cât şi timpul necesar cercetării şi documentării, adică 40 de ore săptămânal. 
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