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STIREA ZILEI

Preşedintele Băsescu acuză, Ministerul Educaţiei ripostează

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Microbuzele şcolare, în familie

Profesorii din Botoşani pot folosi microbuzele şcolare  pentru a pleca în excursii cu familia la sfârşit de săptămână, potrivit unei recomandări a inspectorului şcolar Pavel Rusu. Acesta a declarat ieri-dimineaţă, când a înmânat cheile celor 23 de microbuze şcolare, că  maşinile pot fi folosite pentru deplasări în interes personal. (Agerpres)
Olimpici premiaţi cu tricouri şi flori

Peste 100 de elevi au primit tricouri galbene, roşii, albastre sau albe, în funcţie de performanţa obţinută la olimpiadele naţionale  

Elevii au fost premiaţi, acum două zile, în cadrul unei festivităţi organizate de Inspectoratul Şcolar la Ateneul din Bacău. Tinerii din Bacău clasaţi pe primul loc la olimpiadele naţionale au primit tricouri galbene, cei de pe locul al doilea albastre, cei de pe locul al treilea roşii, iar elevii cu menţiune au primit tricouri albe. 

Elevii sunt dezamăgiţi 

Pe lângă acestea, elevii de elită au mai primit flori şi strângeri de mâini de la oficialităţile băcăuane. „Dacă ştiam, nici nu mai veneam. Eu mă aşteptam să primesc nişte bani, ceva. Ne-au plimbat pe scenă pentru un tricou de doi lei şi o strângere de mână", ne-a declarat Alexandru Guţă, care a luat menţiune la olimpiada naţională nală de istorie. 

La festivitatea organizată în cadrul Săptămânii Excelenţei în Educaţie şi Cercetare, au fost invitaţi secretarul general al Guvernului, Gabriel Berca, prefectul Claudiu Şerban, vicepreşedintele Consiliului Judeţean Ionel Palăr, viceprimarul Dragoş Luchian şi şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean (IŞJ), Ovidiu Cojocaru. 

„Am dat ce trebuia. Eu ştiu că vor primi şi nişte bani, dar nu ştiu sigur când. A fost mai mult o acţiune de recunoaştere a meritelor. Şi eu am fost olimpic şi nu îmi amintesc să fi primit o diplomă de la autorităţi", a comentat prefectul Claudiu Şerban. 

„Cadoul" a venit de la Guvern  

Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean (IŞJ) Bacău susţin că instituţia a cheltuit pentru toată festivitatea doar 400 de lei. Suma reprezintă contravaloarea florilor cumpărate pentru olimpici şi profesorii lor. „Tricourile sunt de la Guvern. Au venit de la Cancelaria primului ministru. Ei au decis culorile, modelul. Pentru organizarea evenimentului de la Ateneu sarcinile s-au împărţit între noi şi prefectură", a declarat Cristian Merticaru, adjunctul şefului IŞJ Bacău.  (GABRIEL MIHAI)
Noi profesori de Limbă, Literatură şi Civilizaţie Românească în Spania

Mâine va avea loc la sediul Ambasadei României din Madrid cea de a doua etapă a selecţiei candidaţilor care vor preda cursuri de Limbă, Literatură şi Civilizaţie Românească în Spania. 

Pentru a se înscrie, cei 72 de candidaţi vor trebui să se prezinte cu un act de identitate, un exemplar din proiectul didactic şi cel de deschidere interculturală. Interviurile pentru selecţie se vor încheia la ora 18.00. Cei care nu se pot încadra în programarea afişată, vor putea susţine interviul în aceeaşi zi, după ultimul candidat programat. 

Candidaţii selecţionaţi vor susţine cursuri în comunităţile româneşti din Madrid, Castilla la Mancha şi Catalunya. Acolo există deja 22 de profesori, care predau în medie 972 de ore de limbă, cultură şi civilizaţie românească. (IOANA DUDA)
Sala de clasă, pisoarul unui învăţător beat

Ştefan Zală, un învăţător din localitatea vasluiană Rânceni, s-a prezentat beat criţă la cursuri şi a urinat în faţa elevilor, chiar în sala de clasă. Incidentul s-a consumat în urmă cu două zile, când, revoltaţi de atitudinea dascălului Ştefan Zală, câţiva părinţi au solicitat Poliţiei să-l testeze pe acesta cu fiola. Învăţătorul a picat alcooltestul, iar acum riscă să-i fie desfăcut contractul de muncă, mai ales că unitatea de învăţământ a fost vizitată în aceeaşi zi de inspectorul şcolar Eduard Andreiescu. 

Și-ar putea pierde postul 
Inspectorul a fost asaltat de părinţi, care s-au plâns că învăţătorul Ştefan Zală nu este la prima abatere de acest gen. "Vom propune sancţiuni drastice, care ar putea merge până la desfacerea contractului de muncă", a declarat presei Florin Ciurariu, şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean Vaslui. (IULIAN BĂNILĂ)
CURENTUL
Elevii fac scenarii mai ceva ca-n filme      

Când vine vorba despre activităţi extraşcolare, imaginaţia tinerilor depăşeşte orice limită. Un grup de liceeni din Timişoara a gândit un scenariu tocmai bun pentru un film. Din păcate, scenariul care a şi fost pus în practică le-a adus tinerilor numai probleme. La 112 s-a primit un telefon prin intermediul căruia se anunţa răpirea din faţa unităţii de învăţământ a unui băiat de 17 ani, elev în clasa a XII-a la Colegiul Tehnic MIU din Timişoara. "Răpitul" a apucat să-şi sune mama şi să-i spună ce i se întâmplă. La faţa locului a ajuns în scurt timp un echipaj de intervenţie al Poliţiei Comunitare. Aici, însă, nici urmă de "răpitori" sau "răpit". Portarul liceului le-a spus poliţiştilor comunitari că într-adevăr nişte tipi "au luat pe sus un băiat şi l-au urcat într-un autoturism, care a pornit în trombă". Mama băiatului se afla în Piaţa Traian din Timişoara în momentul în care acesta a sunat-o. Femeia, într-un suflet, s-a dus la unitatea şcolară. De aici, nici ea nu a putut afla mai multe informaţii despre "răpirea" fiului său decât aflaseră poliţiştii comunitari. Mama băiatului l-a bănuit de răpire pe tatăl acestuia, ea fiind divorţată. Numai că adevărul era cu totul altul. Mai mult decât atât, în niciun moment poliţiştilor timişeni nu le-a trecut prin cap ceea ce s-a dorit a fi această "răpire". Poliţiştii au aflat adevărul abia după ce au blocat în trafic un Opel Tigra, roşu, în care erau patru tineri, colegi de clasă. Ei le-au declarat poliţiştilor că au ieşit la plimbare cu maşina. Însă poliţiştii nu s-au lăsat duşi de nas. În cele din urmă au aflat că unul dintre tineri a pus la cale acest scenariu din invidie, pentru a-l "turna" pe colegul de clasă care conducea luxosul autoturism fără a avea vârsta legală pentru a sta la volanul unei maşini. "Şoferul" de 17 ani s-a ales cu dosar penal, iar ceilalţi tineri vor fi nevoiţi să răspundă întrebărilor poliţiştilor şi să suporte consecinţele "scenariului". (G.V.)
Elevii, "ridicaţi" din baruri      

Decât să stea la o oră plictisitoare sau să fie stresaţi de întrebările profesorilor, elevii fug din clasă direct în baruri. Aici, la un pahar de suc sau la o bere, stau la bârfe. Există şi zile cu ghinion, când distracţia le este stricată de poliţiştii care fac razii. În Râmnicu-Vâlcea, în numai două ore, agenţii au găsit în baruri peste 100 de liceeni care chiuleau de la ore. Aceştia le-au spus poliţiştilor că au fugit de la şcoală din cauză că se plictisesc la ore, că nu vor să-i asculte cadrele didactice sau că lipsesc profesorii. Tinerii au fost conduşi la secţiile de poliţie, după care au fost daţi pe mâna părinţilor. (G.V.)
EVENIMENTUL ZILEI
A căzut tavanul de la Liceul de Arte  

Tavanul unei săli din Liceul de Artă din Sibiu a căzut ieri, la prânz, peste câţiva elevi din clasa I, în timpul orei. 

Trei dintre cei 22 de elevi au ajuns la spital, dar nu au necesitat internarea. Unul singur avea un cucui. „Când am intrat, am văzut tavanul căzut peste câteva bănci. Am chemat de urgenţă Salvarea pentru a se acorda îngrijiri medicale copiilor. Trei dintre ei au mers la spital, dar după investigaţii au fost lăsaţi să se ducă acasă, pentru că nu au avut răni grave. Un singur copil avea un cucui“, a povestit directorul liceului, Dan Călin Băban. Acesta spune că reparaţiile la clasa respectivă au fost făcute în urmă cu trei ani şi că de acest lucru trebuie să răspundă primăria. 

„Am informat primăria despre acest accident. Poate a fost o neglijenţă, poate o infiltraţie. Aşteptăm şi noi rezultatele oficiale. Au venit deja două persoane şi un reprezentant al firmei constructoare şi probabil că joi va fi reparat tavanul“, a declarat directorul liceului, Dan Călin Băban. Reprezentanţii Primăriei Sibiu spun că guvernul a fost cel care a modernizat clădirile liceului. „Liceul a fost modernizat de firma Sinencon prin Compania Naţională de Investiţii, pe banii Guvernului României. Primăria Sibiu doar a cofinanţat utilităţile. O să cerem şi noi lămuriri de la Compania Naţională de Investiţii pentru ce s-a întâmplat acolo“, a declarat Sergiu Olteanu, din cadrul Biroului de Presă al Primăriei Sibiu. 

Terapie psihologică 

Directorul Liceului de Arte spune că, timp de 30 de zile, copiii din clasa unde s-a prăbuşit tavanul vor face zilnic şedinţe de terapie cu psihologul şcolii. „Vă daţi seama ce impact a avut acest accident asupra unor elevi din clasa I. Nu putem să trecem cu vederea aşa uşor ceea ce s-a întâmplat. Vor merge cu toţii la psihologul şcolii pentru consiliere“, a precizat directorul. (DRAGOŞ POPESCU)

GÂNDUL
Replici

Preşedintele Băsescu acuză, Ministerul Educaţiei ripostează

Traian Băsescu nu a ratat ocazia să critice din nou sistemul de învăţământ, ieri, în Parlament. Acesta a spus că în ciuda investiţiilor făcute în Educaţie, acest sistem continuă să aibă multe deficienţe, să fie inechitabil faţă de copiii din mediul rural şi nerelevant în raport cu economia şi societatea viitorului. 

În replică, Mihaela Suciu, purtătorul de cuvânt al Ministerului Educaţiei, a spus că „este regretabil că preşedintele depreciază cu atâta uşurinţă sistemul de educaţie”. Acest nou schimb de replici nu îi ajută cu nimic pe elevi şi profesori, care vor trebui să facă faţă problemelor din sistemul tot de unii singuri. (E.L.)

Necunoaştere 

O reglementare de care nu beneficiază nimeni

Legea tichetelor de creşă – o taină pentru părinţi
Nimeni nu ştie câţi părinţi s-au folosit de tichetele de creşă. În aceste unităţi sunt înscrişi 13.000 de copii cu vârste cuprinse între 8 luni şi 3 ani, iar pe listele de aştepare sunt cel puţin 26.000 de copii

Un singur părinte a folosit tichetul de creşă în Bucureşti în 2007

Harababură zdravănă în domeniul educaţiei timpurii. Nici un minister din România nu ştie câte creşe există în prezent în toată ţara, câţi copii beneficiază de aceste servicii sau câţi părinţi plătesc cu tichete de creşă. Dacă întrebi la oricare din ministerele Educaţiei, Sănătăţii sau Muncii eşti trimis la consiliile locale. Aşa spune legea: creşele de stat sunt înfiinţate de primării sau, mai bine spus, desfiinţate de primării. Dacă în 1990 existau aproximativ 900 de creşe, acum numărul lor a scăzut drastic la 243.

Dacă îţi permiţi să întrebi câţi părinţi plătesc taxele lunare la creşe cu tichete de creşă, toţi se uită la tine cruciş. Adevărul este că Legea nr. 193/2006 privind acordarea tichetelor cadou şi a tichetelor de creşă nu este folosită aproape de nici un părinte, fiind mai degrabă o mare necunoscută. Din trei creşe bucureştene, la una singură a existat un părinte, anul trecut, care s-a folosit de acest drept garantat prin lege. În Cluj, în nici una din cele 13 creşe, nimeni nu a solicitat vreodată să plătească astfel, iar în Alexandria şi Suceava – aceeaşi situaţie.

 Angajatorii sunt obligaţi să dea tichete

Conform legii, părinţii trebuie să solicite angajatorului eliberarea acestor tichete, care pot fi acordate pe lângă tichetele cadou, în limita bugetului. Valoarea lunară a unui astfel de tichet este de aproximativ 340 de lei şi se acordă doar angajaţilor care nu au concediu şi indemnizaţie pentru creşterea copilului în vârstă de până la 2 ani, respectiv 3 ani pentru copilul cu handicap. Dacă este atât de simplu, atunci de ce nu există părinţi care să apeleze la acest drept? „Este o abureală, dacă pot spune aşa, cu aceste tichete. Nici patronul nu are interesul să cheltuiască nişte bani în plus, nici noi (n.r. – creşele) nu avem posibilitatea să recuperăm diferenţa de bani. Aceşti bani se duc la bugetul administraţiei locale, nu rămân la creşe pentru îmbunătăţirea condiţiilor. Greşeala a fost că nimeni nu ne-a întrebat şi pe noi, oamenii din sistem, cum ar trebui să facă legea”, ne-a declarat Daniela Cîmpan, preşedintele Uniunii Creşelor pe Ţară.

Alocaţia maximă de hrană care trebuie plătită pentru un copil este de 6 lei/zi. Suma lunară ajunge la aproximativ 140 lei, iar dacă părintele dă un tichet de 340 de lei, nu primeşte rest, iar diferenţa de bani nu rămâne la creşă pentru îmbunătăţirea condiţiilor, ci merge la primărie. La aceste motive se adaugă, bineînţeles, necunoaşterea legii atât de părinţi, cât şi de către angajaţii creşelor.

Creşele – cenuşăreasa educaţiei timpurii

Dincolo de problema tichetelor, care există în lege, dar nu şi în realitate, acest sistem specializat în creşterea, îngrijirea şi educarea timpurie a copiilor de până la trei ani are o mulţime de alte probleme. Multe creşe au fost desfiinţate pentru a li se lua terenurile şi clădirile sau au fost mutate la parterele blocurilor, cum s-a întâmplat în Satu Mare şi nu numai. Cei care au de suferit sunt copiii. Astfel, pe lângă cei 13.000 de copii cu vârste cuprinse între 8 luni şi 3 ani înscrişi în creşe, există cel puţin 26.000 de copii pe listele de aşteptare.

În plus, pe lângă cele 6.000 de cadre specializate, ar mai fi nevoie şi de alţi angajaţi pregătiţi în psihologie, de exemplu. Daniela Cîmpan, preşedinta UCŢ, ne-a declarat, de asemenea, că proiectul de lege privind serviciile de educaţie şi îngrijire a copiilor, în care este inclus sistemul de baby-sitting, nu este normal. „În creşe lucrează oameni specializaţi, cu studii. Ce face baby-sitter-ul dacă copilul îi face o criză sau are un accident? În plus, o bonă costă 800 de lei pe lună, iar la creşă părintele dă 6 lei pe zi! Copilul de astăzi nu reprezintă o prioritate!”, ne-a mai declarat preşedinta UCŢ.

Aceasta a mai adăugat că există posibilitatea să organizeze un pichet la Bucureşti pentru a cere autonomia acestor unităţi. Educaţia timpurie reprezintă un punct-cheie în UE, dar în România reprezintă un domeniu inexistent în care ar trebui să se facă paşi uriaşi. (E.L.)

„O bonă costă 800 de lei pe lună, iar la creşă părintele dă 6 lei pe zi! Copilul de astăzi nu reprezintă o prioritate!” - Daniela Cîmpan (preşedinte UCŢ)

Eveniment

Elevii bucureşteni se vor întrece de Ziua Europeană a Limbilor

Câte cinci elevi bucureşteni de la Colegiul Naţional „Ion Luca Caragiale”, Liceul Teoretic Bulgar „Hristo Botev”, Liceul Teoretic „Dante Alighieri”, Liceul Teoretic „Ady Endre”, Colegiul German „Goethe” şi Liceul Internaţional se vor întrece, mâine în cadrul concursului „Limbi vorbite în România – un patrimoniu ce merită apărat”. Evenimentul, organizat de guvern şi Reprezentanţa Comisiei Europene în România, va avea loc cu ocazia Zilei Europene a Limbilor. Aceleaşi instituţii organizează astăzi conferinţa cu titlul „Carta europeană a limbilor-suport al multilingvismului şi al dialogului multicultural în România”. (R.F.)

ROMÂNIA LIBERĂ

23 de microbuze şcolare folosite în interes personal

» Primarii si directorii unitatilor de invatamant din Botosani, impreuna cu sotiile lor, se pot plimba nestingheriti cu microbuzele scolare la sfarsit de saptamana. Le-a dat voie chiar seful IsJ Botosani, Pavel Rusu.

Inspectorul general scolar din Botosani, Pavel Rusu, le-a recomandat primarilor si directorilor de scoli sa plece alaturi de cadrele didactice si de sotii in deplasari in interes personal in weekend, cu microbuzele scolare. 

Recomandarea a fost facuta ieri dimineata, cu prilejul inmanarii catre primari a cheilor de la 23 de microbuze scolare care au fost achizitionate de Ministerul Educatiei si Cercetarii, in scopul transportului elevilor la scoli.

"Se pot face cu microbuzele si excursii cu personalul scolii. Pot face o excursie primarul, cu directorul, cu sotiile si cu cadrele didactice. Puteti merge! Nu e interzis", a afirmat Pavel Rusu, citat de AGERPRESS. 

Seful IsJ le-a permis directorilor de scoli si primarilor sa utilizeze microbuzele si pentru transportul echipelor de fotbal din comunitatile pe care le reprezinta la meciurile din campionat, dar si pentru transportul unor formatii cultural-artistice. 

Ministerul Educatiei si Cercetarii a distribuit, ieri, prin intermediul Inspectoratului scolar Judetean, 23 de microbuze de tip Fiat Ducato pentru transportul elevilor. Fiecare masina, cu capacitatea de 16 -1 locuri, costa 110.000 de lei. (redacţia)

Universităţile ieşene înghit anual sute de mii de euro

» Un studiu efectuat de cadrele didactice si studentii Facultatii de Economie si Administrarea Afacerilor din cadrul Universitatii "Al. I. Cuza" arata ca bugetul universitatilor de stat si particulare din Iasi depaseste cu mult bugetul intregului municipiu.

In acest an cele cinci universitati de stat din Iasi vor cheltui 250 de milioane euro, de doua ori mai mult decat bugetul Iasiului. Daca la aceasta suma se adauga banii rulati de universitatile private precum si sumele cheltuite de toti studentii care vin in Iasi, se ajunge la o cifra de 360 de milioane euro, de cinci ori mai mare decat a celei mai profitabile intreprinderi de stat iesene, respectiv Antibiotice SA. "Singura, Universitatea "Al. I. Cuza" are un buget ce reprezinta mai bine de o treime din banii cheltuiti de toate cele cinci universitati de stat la un loc. Concret, in anul in curs, institutia noastra va avea un venit anual de aproximativ 300 milioane de lei, avand in vedere ca in primele sase luni ale anului s-au cheltuit 148 milioane de lei. 

Bugetul de venituri si cheltuieli pe anul in curs va fi mai mare cu 77 milioane de lei comparativ cu anul 2007, cand veniturile anuale efective au fost de 220 milioane de lei", a precizat prof. univ. dr. Vasile Cocris, decanul Facultatii de Economie si Administrarea Afacerilor. 

Cu un numar de studenti la jumatate fata de Universitatea "Cuza", Universitatea Tehnica "Gh. Asachi" are un buget de venituri si cheltuieli cu mult mai mic. "Situatia are mai multe explicatii. Pe de o parte pregatirea unui student de la Universitatea Tehnica costa mai mult anual decat unul de la «Cuza», pe de alta parte necesita mai multi ani de studii", a precizat Cocris. Universitatea Tehnica a previzionat pentru acest an un buget de 279 milioane lei, din care finantarea de baza de la MECT, adica 29%, reprezinta 81,8 milioane lei. In totalul bugetului, taxele studentilor reprezinta 23,7 milioane lei, adica 8%, iar cercetarea stiintifica aduce in vistieria institutiei suma de 54 milioane lei, adica 19% din totalul bugetului. Universitatea de Medicina si Farmacie "Gr. T. Popa" are un buget previzionat pentru 2008 de 140 milioane lei, iar Universitatea de stiinte Agricole si de Medicina Veterinara "Ion Ionescu de la Brad" are in 2008 venituri de 112 milioane lei. Cele mai mici venituri le are Universitatea de Arte "George Enescu": 37,7 milioane lei, buget previzionat pe anul in curs. 

"Universitatile de stat si private impreuna cu studentii ruleaza anual 360 milioane de euro. La acesti bani se adauga sumele cheltuite de studentii din sistemul privat, mult mai dificil de aproximat insa. Am luat in consideratie un numar de 10.000 de studenti la toate institutiile particulare, din care aproximativ jumatate sunt la cursuri de zi, iar cealalta jumatate la cursuri cu frecventa redusa", a concluzionat Vasile Cocris. (daniel dumitrescu)
(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)
Scandal penal la liceul din Jidvei

Mai multi romi din comuna o acuza pe directoare ca ar fi pus la cale o frauda cu fonduri europene.

- Miza este o suma de 42.000 de euro, bani alocati din fonduri Phare.

Liceul din comuna Jidvei, judetul Alba, este scena unui scandal cu acuzatii penale la adresa directorului institutiei de invatamant, Maria Sabadus. Mai multi reprezentanti ai comunitatii rome din Jidvei au adresat Inspectoratul scolar Judetean Alba o plangere, in care explica modul "defectuos" in care a fost derulat un proiect destinat imbunatatirii conditiilor de viata ale acestei comunitati. Proiectul se numeste "O viata mai buna pentru romi" si a avut o valoare de 42.000 de euro, bani alocati de Uniunea Europeana din fonduri Phare.

"Potrivit actelor de finantare, coordonatorii proiectului trebuiau ca in decurs de 10 luni si cheltuind eficient aproximativ 1,5 miliarde lei vechi sa puna in functie o asociatie profesionala cu profil specific localitatii Veseus, in domeniul impletiturilor si artizanatului. Aici urma sa activeze vreo 60 de romi si sa fie instruiti 40 de tineri romi. Proiectul a fost un esec total, o parte din bani au disparut, la fel si dotarile asociatiei, precum ar fi masina Dacia papuc, faxul, mobilierul. Ne-am ales doar cu un sediu care sta inchis la Veseus. Pana la final, pentru beneficiarii declarati, adica noi romii din Jidvei, nu s-a intamplat nimic", sustin reprezentantii romilor in plangerea adresata IsJ Alba.

Romii mai afirma ca vinovata pentru esecul proiectului este Maria Sabadus, care a avut functia de secretar administrativ-economic in cadrul proiectului. "Ca urmare a acestor fapte, doamna Sabadus Maria si colegii ei coordonatori s-au ales cu dosare penale care sunt pe rol la Judecatoria Blaj. Tot aceasta doamna ne-a prejudiciat plecarea copiilor la mare in tabara intitulata "O vacanta de vis", organizata de patronii SC Jidvei SRL, in scopul de a-i de-a recompensa pe cei mai buni elevi din localitate", se mai sustine in plangere. Romii din Jidvei cer masuri din partea conducerii IsJ. In caz contrar, ei ameninta cu retragerea copiilor de la aceasta scoala. Reprezentantii Inspectoratului scolar au decis constituirea unei comisii care sa analizeze plangerea parintilor romi din Jidvei. Rezultatele anchetei vor fi publicate in curand. Directorul liceului, Maria Sabadus, a declarat ca este nevinovata si ca procurorii au dispus scoaterea ei de sub urmarire penala. (DORIN TIMONEA)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Cartel Alfa se teme de invazia muncitorilor straini

Confederatia Nationala Sindicala Cartel Alfa a transmis primului ministru, Calin Popescu Tariceanu, o scrisoare deschisa in care isi exprima dezacordul fata de intentia Executivului de a suplimenta numarul permiselor de munca pentru muncitorii straini in Romania, informeaza A.M.Press. Cartel Alfa isi exprima astfel public opozitia fata de o asemenea masura, avand in vedere mai multe aspecte. Primul dintre acestea se refera la faptul ca propunerea ar fi trebuit, conform legii, dezbatuta in cadrul Comisiei de dialog social de la nivelul Ministerului Muncii, pentru ca partenerii sociali “si partea sindicala, nu doar patronala” sa aiba posibilitatea sa isi exprime opinia si argumentele asupra sa. In al doilea rand, se arata in scrisoarea deschisa, “situatia este contrara spiritului european”. “Aducerea masiva si fortata a unor contingente de lucratori straini, care vor fi izolati (asa cum s-a intamplat in cazurile de la Sibiu si Bacau) nu este decat o forma speculativa de dumping social si de frauda fiscala. Acesti lucratori pot deveni un pericol si datorita necunoasterii limbii nationale, care poate fi cauza unor accidente grave”, se spune in scrisoarea Cartel Alfa, care este semnata de presedintele Confederatiei, Bogdan Hossu.Cartel Alfa se teme de invazia muncitorilor straini

Confederatia Nationala Sindicala Cartel Alfa a transmis primului ministru, Calin Popescu Tariceanu, o scrisoare deschisa in care isi exprima dezacordul fata de intentia Executivului de a suplimenta numarul permiselor de munca pentru muncitorii straini in Romania, informeaza A.M.Press. Cartel Alfa isi exprima astfel public opozitia fata de o asemenea masura, avand in vedere mai multe aspecte. Primul dintre acestea se refera la faptul ca propunerea ar fi trebuit, conform legii, dezbatuta in cadrul Comisiei de dialog social de la nivelul Ministerului Muncii, pentru ca partenerii sociali “si partea sindicala, nu doar patronala” sa aiba posibilitatea sa isi exprime opinia si argumentele asupra sa. In al doilea rand, se arata in scrisoarea deschisa, “situatia este contrara spiritului european”. “Aducerea masiva si fortata a unor contingente de lucratori straini, care vor fi izolati (asa cum s-a intamplat in cazurile de la Sibiu si Bacau) nu este decat o forma speculativa de dumping social si de frauda fiscala. Acesti lucratori pot deveni un pericol si datorita necunoasterii limbii nationale, care poate fi cauza unor accidente grave”, se spune in scrisoarea Cartel Alfa, care este semnata de presedintele Confederatiei, Bogdan Hossu. (REDACŢIA)

GARDIANUL
Scandal sindicalist la Interne. Vamesii fac miting in numele politistilor

Un nou scandal cu iz sindicalist sta sa explodeze la nivelul Ministerului Internelor si Reformei Administrative (MIRA). Este vorba despre initiativa unei organizatii sindicale, “Pro Lex”, de a organiza, mâine, un miting in Piata Constitutiei, eveniment ce se va incheia cu un concert in aer liber, spre incântarea membrilor de sindicat suparati pe sistem. “Pro Lex” sustine ca are reprezentativitate la nivelul MIRA, motiv pentru care ea ar fi organizatia care reprezinta interesele politistilor. Asta, chiar daca in motivarea sentintei prin care „Pro Lex” a solicitat instantei constatarea de reprezentativitate la nivelul MIRA, Judecatoria sectorului 1 a constatat ca sindicatul detine ca membri 374 de salariati ai… SC Voiaj CFR, din numarul  total de 544 de salariati. Ce treaba are MIRA cu CFR-ul, doar instanta care a pronuntat decizia si cei din conducerea „Pro Lex“ stiu.

Este un bun prilej pentru o organizatie sindicala de a-si face putina publicitate. Miscarea de vineri pune insa sub semnul intrebarii cine anume reprezinta cu adevarat miscarea sindicala din MIRA. In cadrul ministerului functioneaza Corpul National al Politistilor (CNP), care este o organizatie profesionala a politistilor in care sunt inscrisi majoritatea politistilor din MIRA – IGPR, IGPF si Aparatul Central. Numarul celor care li se aplica statutul politistului este de aproximativ 70.000 de persoane. Ulterior, politistii si-au organizat sindicate proprii, considerând ca CNP este doar o organizatie profesionala, nu si una sindicala, iar drepturile sociale ale politistilor nu sunt foarte bine sustinute. Asa au aparut, in prima faza, trei sindicate: Sindicatul National al Politistilor si Personalului Contractual (SNPPC), Sindicatul Diamantul si Sindicatul National al Politistilor si Vamesilor (Pro Lex). Cele trei organizatii actioneaza individual, neexistând, pâna in prezent, actiuni comune. 

In ordinea reprezentativitatii (ca numar de membri), pe primul loc se situeaza SNPPC, urmat de „Pro Lex“ si de Diamantul. SNPPC are la acest moment 45.000 de membri declarati, politisti si personal contractual al MIRA, afiliat la Cartel Alfa si Eurocop. „Pro Lex“ are aproximativ 12.000 de membri, insa nu toti sunt angajati MIRA, ei fiind majoritatea vamesi si politisti comunitari. „Pro Lex“ a fost afiliat, in trecut, la Columna. 

Ce are CFR-ul cu… politia?

Cum numai SNPPC indeplinea conditiile legale de reprezentativitate, MIRA a incheiat cu aceasta organizatie Acordul de munca si pentru anul 2008, aflându-se in faza de negociere mai multe aspecte referitoare la conditiile de munca si la drepturile politistilor. Acest fapt i-a deranjat pe cei din conducerea „Pro Lex“, care a prezentat, zilele trecute, MIRA un document prin care incearca sa-si demonstreze reprezentativitatea la nivelul ministerului. Documentul in cauza este sentinta civila nr. 5.704 a Judecatoriei sectorului 1, pronuntata in sedinta publica din data de 29 aprilie 2008. „Pro Lex“ a cerut instantei de judecata sa constate reprezentativitatea sa la nivelul MIRA, iar in motivare s-a invederat ca din totalul de 544 salariati ai SC Voiaj CFR, 347 sunt membrii sai. Mentionam ca SC Voiaj CFR nu este o structura a Ministerului Internelor si Reformei Administrative. Chiar si asa, instanta de judecata admite cererea si constata ca Sindicatul National al Politistilor si Vamesilor “Pro Lex” indeplineste conditiile de reprezentativitate la  nivelul MIRA. O astfel de decizie este mai mult decât halucinanta. Câstigarea reprezentativitatii ar fi dat, astfel, dreptul “Pro Lex” de a negocia direct cu MIRA si de a incheia diverse documente, asa cum a procedat ministerul si in relatia pe care o are cu SNPPC. Sentinta judecatoreasca a fost analizata si studiata de catre juristii ministerului condus de Cristian David, care au constatat ca nu este semnata, ca nu poarta nici o mentiune de autentificare, legalizare sau certificare. In plus, ea face referire la o societate comerciala - SC Voiaj CFR. “Asadar, daca obiectul cauzei aduse in fata instantei era constatarea nivelului reprezentativitatii «Pro Lex» la nivelul MIRA, in document se vorbeste de o societate comerciala straina obiectului cauzei.

MIRA a cerut «Pro Lex» lamuriri cu privire la documentul prezentat, dar acestea nu au fost prezentatate niciodata. E cel putin interesant cum o instanta din Bucuresti a putut emite aceasta sentinta, in continutul careia nu exista nici o referire la personalul MIRA. In aceste conditii, in mod evident «Pro Lex» are tot interesul sa fie prezentat public ca «sindicatul politistilor», fara a mentiona niciodata numarul membrilor”, ne-au declarat surse din cadrul Ministerului Internelor si Reformei Administrative.

Politistii se delimiteaza de Vasile Licu

Capul afacerii pare a fi liderul „Pro Lex“, Vasile Licu. Acesta pare sa se fi certat cu putinii politisti angajati ai MIRA din acest sindicat. Astfel, pentru delimitarea intereselor politistilor de cele ale vamesilor si politistilor comunitari – total diferite ca statut –, din acest sindicat s-a organizat o structura sindicala distincta, numita ProLex Grupa Politie. Aceasta din urma organizatie a prezentat MIRA constituirea acestui nou sindicat, reprezentantii sai delimitându-se de actiunile liderului „Pro Lex“, Vasile Licu (fost vames). Acest nou sindicat s-a infiintat pe data de 17 august 2008, iar MIRA a fost informat de acest lucru in cursul lunii septembrie. Astfel, potrivit unui comunicat de presa al MIRA, “ministerul a luat act de separarea membrilor politisti din Sindicatul Pro Lex, prin constituirea Sindicatului national al politistilor si vamesilor «Pro Lex» – Grupa Politie, organizatie cu personalitate juridica, care grupeaza toti membrii politisti ai sindicatului national al politistilor si vamesilor «Pro Lex». Conducerea acestei noi organizatii a avut astazi o întâlnire cu reprezentantii MIRA, context în care a fost prezentata hotarârea instantei judecatoresti prin care s-a înfiintat si si-a dobândit personalitate juridica distincta. Conform hotarârii prezentate «Sindicatul national al politistilor si vamesilor Pro Lex – Grupa Politie reprezinta în exclusivitate interesele legale ale tuturor politistilor si personalului contractual care au calitate de membri ai Sindicatului National al Politistilor si Vamesilor ProLex, în relatia cu MIRA». Referitor la actiunea publica anuntata pentru vineri de catre sindicatul Pro Lex, reprezentantii ProLex – Grupa Politie s-au delimitat de aceasta si au anuntat ca membrii politisti nu vor lua parte la ea. La baza deciziei ProLex – Grupa Politie au stat considerente care tin de lipsa oportunitatii unui astfel de demers pentru interesul politistilor, în conditiile în care cea mai mare parte a revendicarilor invocate ca motiv al protestului au fost solutionate, iar decizia organizarii actiunii a fost luata fara consultarea organizatiilor din teritoriu”. (EDUARD ALEXANDRU)
ZIUA 
Liviu Luca reales

Peste 60.000 de sindicalisti ai Federatiei Sindicatelor Libere si Indepedente Petrom (FSLI Petrom) l-au reales ca presedinte al Federatiei, pe Liviu Luca, cel care, timp de 18 ani, "le-a condus destinele", transmite Agerpres. Federatia "Petrom" reuneste, pe baza liberului consimtamant Sindicatele Libere Independente, Asociatiile si Ligile cu caracter apolitic din cadrul Industriei Petroliere din Romania. (C.P.)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Elevi cu tavanul în cap

Trei elevi de clasa întâi de la Liceul de Arte din Sibiu au ajuns ieri, după-amiază, la spital. Bucăţi din tencuiala tavanului clasei au căzut peste ei. Copiii s-au ales doar cu zgârieturi. Ei au fost duşi la Spitalul de Pediatrie din Sibiu, dar în urma controlului nu au necesitat internarea. Conform conducerii şcolii, citată de Mediafax, tencuiala s-a desprins de pe o suprafaţă de aproximativ doi metri pătraţi din sala de clasă. (TUDOR CUTUŞ)
Şefa pensiilor, înlocuitoarea lui Paul Păcuraru

Preşedintele Casei Naţionale de Pensii, Mariana Câmpeanu, are cele mai mari şanse să fie desemnată de premier drept ministru al Muncii, susţin surse din PNL. 

Şeful Guvernului îl mai are pe „lista scurtă" pentru acest post, potrivit aceloraşi surse, pe directorul spitalului Caritas, Bogdan Jansen. Secretarul de stat în Ministerul Muncii, Familiei şi Egalităţii de Şanse, Theodora Bertzi, soţia cântăreţului Ducu Bertzi – considerată şi ea de unii lideri PNL ca fiind potrivită pentru a ocupa fotoliul lui Paul Păcuraru – nu întruneşte sufragiile multora dintre membrii conducerii PNL.  

„Doamna Bertzi nu are nicio tangenţă cu acest minister, ea s-a ocupat de problema protecţiei copiilor", a declarat un lider liberal. Theodora Bertzi ne-a declarat că nu a fost contactată de primul ministru şi că nu i s-a propus să preia portofoliul Muncii. „Nu vreau să comentez pe această temă, prefer să aştept decizia premierului şi a partidului", a spus secretarul de stat. 

Mariana Câmpeanu are sprijinul majorităţii componenţilor Biroului Politic Central al PNL, fiind văzută ca un tehnocrat. Activitatea desfăşurată la conducerea Casei Naţionale de Pensii este principalul său atu, mai ales în contextul în care guvernul a operat o majorare semnificativă a pensiilor. 

Şi fostul ministru Paul Păcuraru a recunoscut pentru Mediafax, că Mariana Câmpeanu va fi, cel mai probabil, înlocuitorul său. (BOGDAN COSTACHE)

GÂNDUL
Bani

Internele, Munca şi Justiţia - beneficiare ale rectificării bugetare

Executivul a aprobat, ieri, a treia rectificare bugetară din acest an, în valoare de de lei peste 6 miliarde de lei noi, „bazată pe rezultatele economice bune din primele opt luni ale acestui an”, a anunţat premierul Călin Popescu-Tăriceanu. Cei mai mulţi bani se vor duce la Ministerul Internelor, 1.647 milioane lei noi, sumă destinată pentru subvenţia suplimentară la energie termică, investiţiilor de modernizare a infrastructurii din mediul rural şi salariilor şi pensiile poliţiştilor. 

Al doilea beneficiar al rectificării este Ministerul Muncii, care a primit 1.059 milioane lei pentru majorarea pensiilor agricultorilor şi alte contribuţii sociale. Pe locul trei al ministerelor câştigătoare de fonduri suplimentare se clasează Ministerul Justiţiei, care a primit 714 milioane lei pentru acordarea drepturilor salariale obţinute prin lege de magistraţi. Şi Ministerului Agriculturii i-au fost alocate 600 milioane lei pentru subvenţiile agricultorilor, a mai spus premierul. (M.T.)
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