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STIREA ZILEI
Reprezentanţii partidelor politice prezenţi, ieri, la întâlnirea de la Cotroceni cu şeful statului, au promis că vor semna Pactul Naţional pentru Educaţie propus de preşedinte
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL

Exmatricularea icoanelor

Printr-o decizie executorie a Curţii de Apel Bucureşti, Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului este obligat să ia măsuri pentru scoaterea simbolurilor religioase din şcolile publice. 

Disputa referitoare la prezenţa icoanelor în şcoli revine în actualitate după ce, luni, Curtea de Apel Bucureşti a respins acţiunea unei asociaţii nonguvernamentale prin care se solicitase păstrarea lor în incinta unităţilor şcolare. 

"Este a treia organizaţie nonguvernamentală, după Asociaţia Studenţilor Or­todocşi şi Civic Media, care pierde procesul deschis pentru anularea deciziei Consiliului Naţional pentru Combaterea Discriminării (CNCD)", ne-a spus Emil Moise, preşedintele Asociaţiei Solidaritatea pentru Libertatea de Conştiinţă. 

Cearta pe icoane a început în 2005 

În februarie 2005, profesorul Emil Moise, în dublă calitate de cadru didactic şi părinte, a solicitat Inspectoratului Şcolar Buzău să dispună retragerea simbolurilor religioase din şcolile publice, în afara orelor de religie. Motivul invocat de profesor era acela că prezenţa icoanelor ortodoxe pe pereţii sălilor de clasă ar fi motiv de discriminare pentru elevii de alte confesiuni sau neafiliaţi confesional. Pentru că inspectoratul a refuzat să dea curs cererii sale, Emil Moise s-a adresat CNCD. 

"Noi am făcut atunci o recomandare către Ministerul Educaţiei. Aceea că simbolurile religioase prezente în şcoli trebuie să se facă după anumite reguli, nu în afara orelor de religie sau în afara sălilor-laborator de religie", ne-a declarat Csaba Asztalos, preşedintele CNCD. Iniţiativa i-a scos din sărite atât pe reprezentanţii bisericii, cât şi pe profesori şi părinţi. 

Capele, biserici şi slujbe în curtea şcolii 

Aceştia au susţinut în cor că prezenţa unui simbol al lui Dumnezeu în şcoală nu are de ce să deranjeze pe cineva, prin urmare nicio icoană nu s-a clintit din loc. Mai mult decât atât, unii directori de şcoli nu numai că nu au renunţat la icoane, dar au ridicat în incinta unităţilor de învăţământ capele sau chiar biserici. Un astfel de caz este cel de la Liceul teoretic bilingv "Decebal" din Bucureşti. 

Angela Mihaela Bălan, directoarea acestei instituţii, a avut o mare ambiţie. Să ridice în curtea şcolii o biserică. Directoarea mărturiseşte că este de confesiune ortodoxă, la fel ca majoritatea elevilor. Bisericuţa este şi ea ortodoxă. "Am vrut să ajutăm cumva elevii mai mari, să nu se mai ducă să bea după ore la bodegile din zonă", explică directoarea instituţiei motivul ridicării acelui lăcaş de cult. "Biserica nu e gata, dar se ţin slujbe aici de un an. 
Vine preotul cu copiii pentru orele de religie, vin şi copiii singuri, se închină, spun rugăciuni, le place", ne spune una dintre lucrătoare. Şcoala are şi elevi catolici, protestanţi şi musulmani. Ei nu au un lăcaş al lor. Alexandru este elev în clasa a IV-a şi este catolic. 

"Mă duc şi eu la ora de religie ortodoxă, pentru că vreau să învăţ ambele religii, să pot să le compar", ne-a povestit el. Directoarea susţine că nici copiii şi nici familiile lor n-au văzut în construcţia bisericii o separare, ci un liant între culte. Ea mai spune că în biserică se oficiază slujbe de spovedanie, împărtăşanie, botezuri… 

Reprezentanţii Ministerului Educaţiei ne-au declarat că nu ştiu nimic în legătură cu decizia Curţii de Apel Bucureşti. "Departamentul nostru juridic nu m-a informat", ne-a spus Zvetlana Preoteasa, secretar de stat pentru învăţământul preuniversitar. 

Mâine vom publica un interviu cu sociologul Vintilă Mihăilescu, directorul Muzeului Ţăranului Român, despre studiul religiei în şcoli. 

»Dacă decizia instanţei judecătoreşti are titlu executoriu, ea trebuie pusă în aplicare imediat, chiar dacă nu este definitivă şi irevocabilă>>Ioan Stanomir, profesor de Drept constituţional 
Strategia pentru reformarea învăţământului, în 12 luni

Vom avea o strategie coerentă de modernizare a sistemului de învăţământ românesc, aşa au convenit reprezentanţii partidelor politice care au venit ieri la Cotroceni ca să discute cu preşedintele Traian Băsescu (foto) pe tema unui pact pentru educaţie. Partea proastă e că strategia va fi gata abia peste un an. 

După întâl­nire, la care au participat repre­zentanţi PSD, PD-L, PNL, PC şi UDMR, preşedintele PD-L, Emil Boc, a detaliat traseul: „Partidele politice au şapte zile la dispoziţie ca să facă observaţii în scris la pactul pentru educaţie propus de preşedinţie, el va fi deschis spre semnare începând de săptămâna viitoare, iar în cel mult 12 luni de zile va fi gata o strategie care să fie însuşită de următoarele partide care vor veni la guvernare". 

Deşi anunţaseră în mod public că nu vor semna pactul pentru educaţie dacă preşedintele Băsescu nu va stabili acordarea a 7% din PIB pentru educaţie, pesediştii n-au mai fost ieri atât de fermi pe poziţie. Vicepreşedintele PSD Vasile Dâncu a lăsat să se înţeleagă că vor semna pactul cu pricina: „Toate partidele prezente la discuţie au convenit că acest text poate să constituie o bază pentru elaborarea unei strategii". 

Singurul care s-a arătat uşor nedumerit la finalul întâlnirii a fost actualul şef al Educaţiei, liberalul Cristian Adomniţei: „Toate principiile conţinute în pactul pentru educaţie – descentralizarea finan­ciară, descentralizarea resursei umane etc. – sunt conţinute şi în pachetul legislativ propus de noi. Preşedintele Băsescu îşi doreşte să existe o strategie pentru educaţie. Mi-aş dori ca acesta să fie un lucru sincer, mi-aş dori ca această strategie să nu constituie un motiv pentru a întârzia reforma, să nu fie un motiv pentru amânarea pachetului legislativ, până la venirea unei alte forţe politice care să şi-l asume". (Florentina Ţone) 

CRONICA ROMANA
Rectori confirmati in functie

Ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, a confirmat prin ordin cinci rectori alesi in functie, in urma desfasurarii alegerilor la institutiile de invatamant superior, informeaza A.M.Press. Este vorba de Andrei Marga (Universitatea Babes-Bolyai din Cluj-Napoca), Floarea Nicolae (Universitatea Bioterra din Bucuresti), Gheorghe Colceag (Universitatea de Arta Teatrala si Cinematografica “I.L. Caragiale” din Bucuresti), Toader Gherasim (Universitatea “George Bacovia” din Bacau) si Viorel Mandru (Universitatea Dunarea de Jos din Galati). Exercitarea mandatului rectorului ales incepe de la data emiterii ordinului de ministru prin care acesta a fost confirmat. Pana la confirmarea rectorului ales, atributiile aferente functiei de rector sunt exercitate de rectorul in exercitiu, dar nu mai tarziu de 31 martie 2008. Desfasurarea alegerilor si validarea interna a structurilor si functiilor de conducere este cuprinsa in intervalul 5 noiembrie 2007 - 15 martie 2008.
CURENTUL

Educaţia, subiect de rangul doi pentru politicienii români         

Partidele parlamentare şi-au trimis reprezentanţi de rang secund la consultările pe tema pactului pentru educaţie de la Cotroceni. Într-adevăr, la invitaţia şefului statului au răspuns toate partidele, mai puţin reprezentanţii PRM. Doar că politicienii mandataţi să susţină interesul partidului pe tema educaţiei fac parte din eşalonul doi sau trei când vine vorba de nivelul decizional din fiecare formaţiune. Nivelul diferit de reprezentare a partidelor la consultări vorbeşte şi despre interesul real faţă de problemele sistemului educaţional, a observat preşedintele Traian Băsescu.

Liderii formaţiunilor politice care se înghesuiau să îi transmită răspicat lui Băsescu puncul lor de vedere în cadrul consultărilor anterioare de la Cotroceni au schimbat strategia odată ce tema discuţiilor a fost pactul pentru educaţie. De la PSD s-au dus să-i vorbească lui Băsescu Vasile Dâncu, Ecaterian Andronescu şi Ana Birchall, conservatorii i-au mandatat pe Gavrilă Vasilescu şi Irinel Popescu, iar PNL i-a trimis în curtea preşedintelui pe Cristian Adomniţei şi Puiu Haşotti. Liderul PSD Mircea Geoană, reprezentantul "onorific" al PC Dan Voiculescu sau premierul Călin Popescu Tăriceanu au lipsit. Culmea, cele trei sunt formaţiuni ce vizează electoratul direct interesat de reforma în educaţie (PSD şi PC), iar PNL - principalul partid aflat la guvernare şi responsabil de dezvoltarea domeniului. 

Documentul

"Am rugat prin adresa trimisă partidelor să se facă observaţii asupra pactului. Am primit observaţii de la un singur partid, iar în măsura în care au fost fezabile, au fost incluse în concluziile pactului în ultima sa formă", a declarat Băsescu, precizând că documentul vizează obiectivele fundamentale ale sistemului de educaţie. Deocamdată, PSD, PNL, PDL şi UDMR au promis că vor semna documentul. Astfel, pactul ar trebui să stea la baza unei strategii coerente de modificare, modernizare şi eficientizare a sistemului de educaţie. Dana Carabelea  

Partidele promit să semneze Pactul pentru Educaţie
Reprezentanţii partidelor politice prezenţi, ieri, la întâlnirea de la Cotroceni cu şeful statului, au promis că vor semna Pactul Naţional pentru Educaţie propus de preşedinte.

După ce au ieşit de la întâlnirea cu Traian Băsescu, reprezentanţii PNL, PD-L, PSD şi UDMR au declarat că pactul este necesar pentru viitorul sistemului de învăţământ şi că îl vor semna.

Acest document reprezintă o premieră în învăţământul românesc. Partidul lui Corneliu Vadim Tudor a fost singurul care a refuzat invitaţia şefului statului de a participa la consultări. Tot ieri, s-a decis realizarea unei strategii pentru Educaţie, pe care să şi-o asume toţi factorii politici.

Principii comune în pact şi în pachet 

Cristian Adomniţei, ministrul Educaţiei şi reprezentantul Partidului Liberal la Cotroceni, a spus că principiile enunţate în pact sunt salutate de partidul său, care doreşte să le aplice. „Dorim ca aceste principii să fie aplicate, drept pentru care vom semna acest pact. Suntem atât de fermi pentru că e spre binele şcolii şi pentru că principiile din pact se regăsesc toate în pachetul legislativ elaborat de MECT în colaborare cu partenerii de dialog social”, a declarat Cristian Adomniţei.

Acesta a salutat şi iniţiativa preşedintelui de a realiza o strategie pentru Educaţie, despre care speră să fie „sinceră şi să nu întârzie pachetul de legi”. Ministrul Educaţiei ar fi dorit să fie introdus principiul educaţiei religioase în învăţământul preuniversitar.

Emil Boc, preşedintele PD-L, a spus că semnarea pactului va clarifica şi va stabiliza ceea ce se va întâmpla în învăţământ, pe viitor. „Orice partid şi orice ministru, care vor urma, vor avea un document şi vor fi obligaţi să-l respecte.

PD-L e pregătit şi va semna pactul”. Boc nu a fost însă de acord cu ministrul Educaţiei şi a spus că „nu se poate pune semnul egalităţii între pactul pentru Educaţie şi pachetul legislativ, chiar dacă unele principii din pact au fost preluate şi în proiect”. Acesta uită totuşi că Pactul pentru Educaţie a apărut după lansarea pachetului legislativ. 

Marko Bela, preşedintele UDMR, a susţinut şi el necesitatea semnării pactului naţional şi a spus că este de acord cu textul propus şi cu principiile în baza cărora se va face strategia. Mai puţin mulţumiţi au fost social democraţii, care vor ca unele dintre propunerile lor, legate de educaţia inclusivă sau de cercetare, să fie incluse în pact. Cu o zi înainte de întâlnirea de la Cotroceni, PSD ameninţa că nu va semna pactul, pe care îl considera „superficial şi mult prea general”, dacă Educaţia nu va primi 7% din PIB, anual. Mai mult, Mircea Geoană consideră că, fiind an electoral, consultările pe această temă ar fi trebui să aibă loc sub „egida neutră” a Academiei Române.

Miercurea viitoare pactul va fi semnat 

Cristian Preda, consilierul preşedintelui Traian Băsescu, ne-a declarat că preşedinţia este mulţumită de reacţia partidelor politice. „Salutăm disponibilitatea pe care am găsit-o la toate partidele politice pe forma actuală a pactului şi avem răbdare ca să primim toate propunerile pentru a realiza varianta finală”, a spus Cristian Preda. Acesta a adăugat că, miercurea viitoare, partidele politice vor putea semna pactul.

Propunerile partidelor politice vor fi analizate în această săptămână, iar de la începutul lunii martie, Traian Băsescu va lăsa deschis documentul spre semnare. În decurs de 12 luni, factorii politici se angajează să realizeze şi strategia pentru Educaţie, astfel încât sistemul de învăţământ să nu mai suporte schimbările aduse de fiecare partid politic, care are strategia proprie pentru Educaţie. (E.L.)
ZIUA

Pact pentru Educatie

Partidele, mai putin PRM, si-au dat acordul pentru documentul de reformapropus de presedintele Basescu 

Liderii partidelor politice, cu exceptia PRM, au fost de acord sa semneze Pactul national pentru Educatie propus de seful statului. Documentul a fost discutat ieri la Palatul Cotroceni timp de doua ore si urmeaza sa fie amendat cu propunerile partidelor, dupa care va fi semnat intr-un loc neutru, cum ar fi sediul unei Universitati. Pactul a fost elaborat de Comisia prezidentiala pentru Educatie, iar dupa semnare, va fi elaborata si o strategie de punere in aplicare.Traian Basescu a insistat pentru depolitizarea temei educatiei, precizand ca lasa documentul deschis pentru semnare de catre partide, sindicate si asociatii ale elevilor si profesorilor. El a tinut sa remarce, la inceputul intalnirii, ca nivelul diferit de reprezentare la aceasta consultare a partidelor vorbeste si despre interesul real al acestora fata de problemele educatiei. "In cazul in care nu modernizam sistemul de educatie, sacrificam Romania si asta, parte din dumneavoastra, sunt convins ca o inteleg", a spus Basescu. "Cinstit ar fi sa plecam de la recunoasterea a minimum ce s-a constatat ca deficiente in sistemul de educatie", a sustinut presedintele adaugand ca solutiile pentru rezolvarea problemelor din sistemul de educatie nu pot veni decat de la politicieni."Un consens aproape general"Ministrul Educatiei, liberalul Cristian Adomnitiei, a mentionat ca PNL nu are nici un motiv sa nu semneze documentul, dar a subliniat ca formatiunea sa "va fi de acord cu noi propuneri, in masura in care nu vor afecta fondul acestui Pact". "Pactul trebuie sa fie un document concis, care sa prezinte principiile reformei educatiei", a precizat ministrul. Vicepresedintele PSD Vasile Dancu a precizat ca seful statului a fost de acord ca Pactul sa fie semnat intr-un loc "simbolic", fara conotatii politice. El a aratat ca PSD a insista asupra catorva principii social-democrate cum ar fi egalitatea de sanse, dar ca a propus si includerea in Pact a cercetarii. Potrivit lui Dancu, citat de NewsIn, a existat "un consens aproape general" privind depolitizarea, profesionalizarea, descentralizarea educatiei si promovarea unei scoli deschise si a unui invatamant centrat pe competente.Pactul,diferit de legiPresedintele PD-L, Emil Boc, a declarat ca formatiunea pe care o conduce a inaintat inca de la inceputul saptamanii observatiile sale, care se refera la reforma curriculara, descentralizare, reducerea inechitatii, investitii pentru campusuri, depolitizarea si profesionalizarea managementului. "Orice partid va veni la putere va avea un document public si vor fi obligati, sub sanctiunea oprobriului public, sa respecte cele spuse acolo atat in activitatea in Minister, cat si in Parlament", a explicat Boc. El a subliniat ca nu se poate pune semnul egal intre Pact si pachetul de legi pentru reforma in educatie. Liderul UDMR Marko Bela a precizat ca a avut o serie de observatii privind invatamantul in limba minoritatilor. "Suntem de acord cu varianta actuala, cu mici modificari", a adaugat Marko. Anca HRIBAN
Efectul Adomnitei in universitati

Ambiguitatile din noul pachet legislativ perpetueaza deciziile arbitrare la nivelul rectoratelor * Sub paravanul autonomiei universitare dospesc interesele de casta 

Aplicarea legilor in invatamantul universitar se dovedeste, an de an, un demers tot mai anevoios, fie din cauza ambiguitatilor normative, fie a incompetentei ori, mai rau, din reavointa unor conducatori alesi, care se erijeaza in tatuci. Noul pachet de legi, promovat de ministrul Educatiei, nu reuseste sa limpezeasca apele in privinta platii colaboratorilor externi. In Statutul personalului didactic este prevazut, la fel de abiguu ca si pana acum, sistemul de plata cu ora. In "teren", lucrurile stau altfel.Decanul Facultatii de Jurnalism si stiintele Comunicarii din Universitatea Bucuresti, Mihai Coman, reclama ca nu-si poate plati de patru luni colaboratorii externi, din cauza Rectoratului care, in mod nejustificat, ii refuza orice demers. "Ni se refuza de patru luni plata colaboratorilor, sub diferite pretexte: ba ca nu se poate face prin plata cu ora, ba ca nu prin drept de autor. Ni s-a spus, de la cel mai inalt nivel al Universitatii, ca se poate efectua prin conventie de prestari servicii. Am aplicat tot ceea ce ni s-a cerut de la Oficiul juridic, cu o rabdare nemarginita. Nici un rezultat", ne-a declarat profesorul Coman.De la Ministerul Educatiei am primit lamuriri din partea directorul Biroului Relatii publice, Daniel Tomoni. "Plata colaboratorilor externi care nu pot fi titularizati in invatamant pentru ca nu intrunesc conditiile prevazute in Statutul Personalului Didactic se face pe sistem de plata cu ora. Nu se poate face pe sistemul dreptului de autor, acesta nefiind prevazut nici in proiectul noului Statut", ne-a explicat dir. Tomoni. Universitatea din Bucuresti a ales, insa, pana acum, modalitatea de plata pe drept de autor, aceasta fiind in opinia reprezentantului Ministerului Educatiei "o formula de calcul cel putin bizara".Jurnalismul, umilitReprezentanul Departamentului juridic din Universitate, Diana Petrescu, s-a aratat surprinsa de situatia creata, desi ea insasi a facut cateva recomandari scrise conducerii de la Facultatea de Jurnalism, pe documentatia depusa de aceasta in vederea solutionarii problemei. Petrescu afirma ca lucrurile sunt clare: retribuirea colaboratorilor externi se face pe conventie de prestari servicii, insa recunoaste ca, in cazul jurnalismului, s-a produs "un scurt circuit la nivel de facultate". Decanul o contrazice: "Ni se refuza si incheierea contractelor de prestari servicii, prin respingerea referatului (alcatuit dupa modelul dat de Regulamentul de profil al Universitatii), sub pretextul ca Referatul nu are formularile corecte!". Pentru prof. Coman, intentia este clara: de umilire: "Daca doresc sa-l umileasca pe profesorul Mihai Coman, e una, dar mi se pare absolut intolerabil sa fie umiliti reprezentanti emblematici din jurnalism, precum Lucian Mandruta, Rodica Culcer, Val Valcu, Lucian Sarb, Florian Petrica, sau din relatii publice si publicitate, precum Adriana Saftoiu, Razvan Matasel, Sorana Savu, Razvan Varabiescu, Sorin Liute sau Mihai Victor Iliescu. Iar pentru semestrul II, pe lista de candidati la umilire se afla Adrian Vasilescu, Valeriu Turcan, Eugen Chelemen, Mugur Patrascu s.a.".Reprezentantii Departamentului Financiar al Universitatii spun ca anul trecut i-au platit pe drept de autor pe toti colaboratorii externi care nu pot fi titularizati, cu exceptia celor de la Jurnalism si Stiintele Comunicarii. Nimeni nu poate explica de ce rectoratul nu a aprobat asemenea plati la toate celelalte facultati si la Jurnalism nu, nici de ce Universitatea din Bucuresti a ales acest mod de plata contrazis de Ministerul Educatiei. Probabil rezultatul este al autonomiei universitare, ori al dorintei de a fi "mai catolic decat papa", caci, cum afirma chiar jurista Diana Petrescu, "avem, acum, un regulament mai restrictiv", pentru "a respecta legea in spiritul si litera ei".Decanul Coman este convins insa ca se confrunta cu "un ansamblu de strategii pentru blocarea dreptului facultatii noastre de a-si folosi propriile venituri extra-bugetare". Magda SEVERIN  

SINDICATE

CRONICA ROMANA

Greva de avertisment: 40.000 de functionari cer demiterea lui Pacuraru! 

Federatia Nationala a Sindicatelor din Administratie (F.N.S.A.) va intra, astazi, in greva de avertisment. Prin urmare, aproximativ 40.000 de salariati isi vor intrerupe activitatea intre orele 8 si 10, se arata intr-un comunicat. “Cresterile salariale acordate de catre Guvernul Romaniei pe anul 2008, care sunt sub rata inflatiei prognozata, regimul de incompatibilitati la care sunt supusi functionarii publici, lipsa unei legi de salarizare unitara a functionarilor publici si lipsa unei legi de salarizare a personalului contractual din administratia publica sunt cateva dintre nemultumirile noastre”, se mai arata in comunicat. De asemenea, functionarii ii solicita premierului Tariceanu demiterea ministrului Paul Pacuraru din fruntea Ministerului Muncii, Familiei si Egalitatii de Sanse, pentru “gafele incalificabile si pentru caracterul discriminatoriu si preferential al dialogului social practicat”, se mai mentioneaza in comunicat.
Sindicatele, despre tergiversarea aplicarii unui sistem de salarizare unitar

“Guvernul accentueaza dezordinea, inechitatile si lipsa de transparenta!”

Confederatia Nationala Sindicala Cartel ALFA a remis un comunicat in care arata ca “este profund nemultumita fata de modul in care guvernul tergiverseaza promovarea unui sistem de salarizare unitar in sistemul bugetar”. Sindicatele spun ca aceasta obligatie deriva atat din acte normative (Legea nr. 188/1999 privind statutul functionarilor publici), cat si din angajamente anterioare si termene asumate fata de organizatiile sindicale si fata de institutii internationale (ex. Banca Mondiala). Cartel Alfa sustine ca “in locul reglementarii unui sistem unitar, se continua practica unor acte normative guvernamentale care vizeaza segmente ale sectorului bugetar si care accentueaza dezordinea, inechitatile din sistem si lipsa de transparenta. Se perpetueaza un sistem de salarizare, deformat de o multitudine de sporturi, care tine cont de apartenenta la o anumita institutie centrala si nu de complexitatea si calitatea activitatii”. 

Sindicatelele considera ca salariul de baza pentru bugetari, adica salariul de incadrare, trebuie sa reprezinte cel putin 80% din veniturile salariale ale salariatilor din sectorul bugetar, astfel incat “acesta sa reflecte in mod corect cerintele de profesionalism si responsabilitatea in relatia cu cetateanul, in timp ce sporurile, la fel ca in celelalte tari civilizate, sa nu depaseasca un procent de 20%”. 

“Asa cum este practicata in momentul de fata, politica salariala in sectorul public este o sursa continua de incurajare a coruptiei. Multitudinea si varietatea tipurilor de sporuri prevazute, a caror acordare este lasata la latitudinea unor sefi de departamente nu fac altceva decat sa deformeze politica salariala si sa creeze un lant de dependente care alimenteaza mica coruptie si care, prin sistemul de complicitati, este sursa marii coruptii. Este imbucurator faptul ca anumiti factori de decizie politica apreciaza meritat munca din administratia publica si ca incearca sa compenseze cu anumite drepturi aceasta activitate, dar, pentru a elimina orice forma de incurajare a coruptiei, acest lucru trebuie facut unitar, pentru toti, conform principiilor pe care le asteptam cuprinse intr-o lege de salarizare unitara din administratia publica”, se mai arata in comunicatul Cartel Alfa.
ADEVARUL

Minerii se pregătesc de grevă

O delegaţie a Ligii Sindicatelor Miniere se va întâlni astăzi cu ministrul economiei şi finanţelor, Varujan Vosganian, pentru a ajunge la o înţelegere privind revendicările salariale ale minerilor din Valea Jiului. „Suntem flexibili, dar dacă toate negocierile eşuează, atunci nu este exclusă escaladarea acestui conflict. Nu dorim să se mai repete ce s-a întâmplat în anii trecuţi", a precizat Zoltan Lacataş, preşedintele LSMVJ. Liga Sindicatelor Miniere Valea Jiului a cerut o creştere a salariilor cu minimum 25%, în timp ce CNH a oferit o majorare de numai 10%. Maximilian Ganju
GANDUL

Funcţionarii ministerului nu vor să plătească prostia lui Păcuraru

Federaţia Sindicatelor Mun­cii şi Protecţiei Sociale, care adună salariaţi din ministerul de profil, protestează faţă de intenţia premierului de a sancţiona funcţionarii care au lucrat la ordinul semnat de Paul Păcuraru prin care se impozitau până şi cadourile de Paşte şi de Crăciun. Sindicaliştii spun că nici un funcţionar nu îşi permite să scrie un document care să nu fie discutat cu ministrul de resort şi la solicitarea acestuia. 

Conform legii, funcţionarii publici sunt obligaţi să elaboreze ordinele ministrului aşa cum au fost date şi nu au nici o vină dacă solicitarea ministrului de a redacta ordinul a cuprins toate elementele care au fost asumate de Paul Păcuraru prin semnătură. „Încercarea guvernanţilor de a se apăra prin a pasa vina asupra funcţionarilor este încă o dovadă de laşitate în actul decizional care trebuie sancţionat de opinia publică”, se arată într-un comunicat al federaţiei. Liderii sindicali spun că vor asigura asistenţă de specialitate salariaţilor şi vor urmări orice acţiune care poate duce la un abuz din partea premierului sau a ministrului Muncii.(C.N.) 
ZIUA

Greva in administratie

Aproximativ 40.000 de membri ai Federatiei Nationale a Sindicatelor din Administratie (FNSA) organizeaza astazi, intre orele 8.00 si 10.00 o greva de avertisment. Cresterile salariale acordate de Guvern pentru 2008, care sunt sub rata inflatiei prognozata, regimul de incompatibilitati la care sunt supusi functionarii publici, lipsa unei legi de salarizare unitara a functionarilor publici si lipsa unei legi de salarizare a personalului contractual din administratia publica sunt cateva dintre nemultumirile noastre. De asemenea, functionarii ii cer premierului demiterea ministrului Muncii, Paul Pacuraru, "pentru gafe incalificabile". (C.P.)
Pacuraru contrazis

Functionarii din Ministerul Muncii, nu au nici o vina si nu ar trebui sanctionati pentru ca au lucrat si au elaborat ordinul emis de ministrul Paul Pacuraru, prin care erau impuse noi contributii la CAS, sustine Federatia Nationala a Sindicatelor Muncii si Protectiei Sociale, precizeaza intr-un comunicat de presa, Constantin Buzoiu, presedintele federatiei - "Referitor la solicitarea primului ministru facem urmatoarele precizari: nici un functionar nu isi permite sa scrie un document care sa nu fie discutat cu ministrul de resort si la solicitarea acestuia; functionarii publici sunt obligati sa elaboreze conform legii ordinele ministrului asa cum au fost date. (C.S.)

ALTE STIRI

CURENTUL
Scabie, varicelă sau scarlatină, la elevii din Constanţa      

În urma unui control efectuat de autorităţile sanitare constănţene, au fost depistaţi aproximativ 2.000 de elevi cu varicelă, scarlatină, scabie sau păduchi.

Controlul a fost efectuat în 582 de unităţi de învăţământ şi au fost examinaţi 99.671 de elevi. Medicii au depistat 1.924 de cazuri de îmbolnăviri, dintre care 161 au fost diagnosticate cu varicelă, 1.113 cu angine, 42 de elevi cu scabie, 204 cu păduchi, iar 253 cu alte boli infecţioase. Medicii au constatat doar un caz de scarlatină şi unul de hepatită virală de tip A. 
GANDUL

Un membru al Comisiei prezidenţiale pentru Educaţie demisionează şi îl acuză pe Băsescu de Băsescu

Eugen Stamate, membru al Comisiei prezidenţiale pentru Educaţie a demisionat din funcţie şi l-a acuzat pe Traian Băsescu de nepotism, după ce fiica preşedintelui a fost aleasă în funcţia de secretar general al Partidului Liberal Democrat.

„Am iniţiat, acum cinci ani, un demers împotriva nepotismului universitar, demers concretizat în Forumul Academic Român, un ONG cu activitate în domeniul educaţiei. În Comisia prezidenţială am fost cooptat ca expert pe probleme de educaţie, nu ca reprezentat al ONG-ului. Situaţia apărută prin implicarea politică a Elenei Băsescu mă pune într-un conflict de interese, însemnând că eu trebuie să lucrez, în acelaşi timp, în Comisia prezidenţială şi să critic atitudinea familiei Băsescu, raportat la această implicare politică a fiicei preşedintelui", a declarat, ieri, Stamate, adăugând că anumite comportamente din mediul politic ar putea avea impact şi în mediul academic. (R.F.)
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