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STIREA ZILEI
Legea salarizării profesorilor a ajuns la Monitorul Oficial

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Legea salarizării profesorilor a ajuns la Monitorul Oficial

Directorul general al Monitorului Oficial, Liviu Moraru, a declarat luni seară că Legea salarizării cadrelor didactice a fost primită la MO şi se află în curs de publicare, relatează Mediafax.

Întrebat când a ajuns la Monitorul Oficial actul normativ trimis de Secretariatul General al Camerei Deputaţilor, Moraru a susţinut că în jurul orei 18.30. 
Administraţia Prezidenţială i-a solicitat preşedintelui Camerei Deputaţilor, Bogdan Olteanu, să trimită urgent la Monitorul Oficial decretul preşedintelui României de promulgare a legii privind creşterea salariilor profesorilor. "Monitorul Oficial se află în subordinea preşedintelui Camerei Deputaţilor şi nu este prima dată când domnul Bogdan Olteanu blochează publicarea unor acte oficiale ale instituţiilor statului român, inclusiv decrete ale preşedintelui României", potrivit unui comunicat de luni al Administraţiei Prezidenţiale. Administraţia Prezidenţială îi solicită preşedintelui Camerei Deputaţilor "să dea dovadă de respect faţă de instituţiile statului şi să nu tergiverseze publicarea legii în Monitorul Oficial".

Preşedintele Camerei Deputaţilor, Bogdan Olteanu, a declarat, anterior, că la Monitorul Oficial se respectă procedurile şi că Legea salarizării va fi publicată luni sau, cel târziu, marţi, Camera Deputaţilor anunţând, printr-un comunicat, că legea se află deja la Monitorul Oficial.

"Vreau să-i asigur pe cei interesaţi, printre care nu-l enumăr pe activistul de partid Cătălin Croitoru, aflat în campanie electorală şi fraudulos deghizat în lider sindical că procedurile se respectă la Monitorul Oficial şi că Legea va fi tipărită azi sau, cel târziu, mâine, de îndată ce se finalizează procedurile de editare şi potrivit unui calendar de bun simţ", a susţinut Bogdan Olteanu, citat de Mediafax. (MEDIAFAX)

Guvernul estimează disponibilizări masive şi inflaţie de două cifre în urma creşterii salariilor

Guvernul a estimat, în documentele trimise Preşedinţiei în 22 octombrie, că majorarea concomitentă a salariilor bugetarilor şi a punctului de pensie pentru grupele I şi II de muncă va duce la o inflaţie de două cifre şi la disponibilizarea a circa 300.000 de angajaţi, relatează NewsIn.

 Documentul arată că, potrivit legii aprobate de Parlament, cadrele didactice din învăţământul preuniversitar şi universitar de stat vor beneficia de creşteri salariale suplimentare celor aprobate de Guvern astfel: 55 % pentru profesorii universitari şi 37 % pentru personalul didactic din învăţământul universitar (conferenţiari, lectori, preparatori) şi pentru cel preuniversitar.

Cheltuielile de personal suplimentare, generate de aceste creşteri, sunt de 711 milioane de lei pentru lunile noiembrie şi decembrie din 2008 (0,14 % din PIB) şi de 4.265 milioane lei pentru întreg anul 2009 (0,74 % din PIB), se arată în analiza detaliată trimisă la Preşedinţie.

Documentul precizează că, în 2008, cea mai mare sumă - 514 milioane de lei - va proveni din bugetele locale (pentru salariile din sistemul preuniversitar de stat), iar pentru salariile din sistemul universitar de stat efortul bugetar va fi de 197 de milioane de lei, din bugetul Ministerului Educaţiei (MEdC). În 2009, suma alocată de la bugetele locale va fi de 3083 de milioane de lei, iar cea de la bugetul MEdC - de 1181 de milioane de lei.

"Efortul financiar al măririi salariilor cadrelor didactice nu poate fi susţinut. O astfel de măsură ar obliga la majorarea deficitului bugetar sau la reducerea drastica a cheltuielilor cu investiţiile. Această din urmă variantă are, de asemenea, consecinţe extrem de negative, căci ar însemna oprirea procesului de modernizare şi construcţie pentru grădiniţe, şcoli şi universităţi", se arată în scrisoarea înaintată preşedintelui. 

Consecinţele majorării salariilor profesorilor cu 50% ar fi urmate, potrivit Executivului, de presiuni din partea celorlalte categorii de bugetari şi din partea personalului din sectorul privat, pentru alinierea nivelului salariului la cel aprobat pentru personalul din  învăţământ. Astfel, în urma creşterii "inevitabile" a salariilor din sectorul bugetar cu 50%, se va deteriora raportul dintre salariul obţinut în sectorul privat şi cel din sectorul bugetar (în prezent câştigul mediu brut din sectorul public este cu 30% mai mare decât cel din sectorul privat), astfel încât se va ajunge ca veniturile salariale medii  din sectorul bugetar să fie aproape duble faţă de cele din sectorul privat.

Prin urmare, atrag atenţia reprezentanţii Guvernului, vor creşte importurile ca urmare a schimbării structurii cererii de consum a  populaţiei, se va deteriora raportul dintre consum şi investiţii cu influenţe nefavorabile asupra produsului intern brut şi vor creşte suplimentar pensiile ca urmare a majorării salariului mediu brut, care stă la baza stabilirii punctului de pensie.

Câştigul salarial mediu brut lunar din sectorul bugetar în anul 2009 va creşte faţă de media din anul 2008 cu circa 61 %, iar cel din sectorul concurenţial va creşte cu circa 48 %. Prin urmare, câştigul salarial mediu brut lunar în anul 2009 va ajunge la 2.568 de lei faţă de 1.865 de lei în scenariul de bază (fără aplicarea legii). (NEWSIN)

Scandalul „50%“, luat la bani mărunţi

Creşterea salariilor profesorilor, temă de campanie. Cheltuielile publice extravagante şi mărirea cu 50 la sută a salariilor profesorilor. Care este adevărata legătură dintre acestea?

O fulminantă campanie a izbucnit acum câteva săptămâni în presa din România, după ce jurnaliştii au dezvăluit câştigurile exorbitante ale unor directori de agenţii guvernamentale şi societăţi de stat. 

Dezvăluirile au coincis cu legiferarea creşterii cu 50 la sută a salariilor profesorilor, în pofida opoziţiei Guvernului. Toate acestea, pe fondul unor discuţii reambalate ciclic, în legătură cu cheltuielile extravagante făcute de cele două camere parlamentare. 

Dar şi cu discrepanţe uriaşe între pensii – o bătrână cu pensie de 30 de lei versus pensii echivalente cu mii de euro. Iată un caz de manual pentru o campanie jurnalistică şi pentru una politică deopotrivă: statul care risipeşte în folosul clientelei politice, dar care nu poate (sau nu doreşte) să crească veniturile profesorilor, pensionarilor şi altor categorii. Atractivă la prima vedere, această asociere trebuie luată cu mare atenţie. 

Cifrele, la rece

Fondul de salarii pe 2008, în Educaţie, este de 8,74 miliarde de lei. Câte lefuri nesimţite pot exista în agenţiile guvernamentale?

Să luăm cifra de 100 de salarii, de câte 100.000 de lei lunar fiecare. Tăierea tuturor acestor “paraşute de aur” ar aduce bugetului o economie anuală de 120 de milioane de lei. 

Să presupunem apoi că programul controversat de achiziţionare a celor 1.800 de Dacii Logan pentru Poliţie, invocate vineri de preşedinte, ar fi anulat. S-ar obţine de aici o economie de aproximativ 400 de milioane de lei. Tot cam 400 de milioane de lei cheltuie anual cele două camere parlamentare - şi ele acuzate de risipă.

Să zicem că s-ar tăia aceste cheltuieli la jumătate. S-ar economisi astfel 200 de milioane  de lei. Din aceste surse am putea găsi circa 720 de milioane de lei. Să presupunem că toţi banii ar fi îndreptaţi către salariile dascălilor. 

Rezultatul? S-ar obţine o creştere cu circa 8 la sută a fondului de salarii. E ceva. Dar ar mai rămâne de acoperit restul de 42 la sută! Şi asta, nepunând la socoteală medicii, asistentele, funcţionarii publici, militarii, poliţiştii şi alte categorii cărora ar fi bine să le crească la rândul lor salariile. 

Dar cu nababii cum rămâne?

Nu poţi impune austeritate într-un sector şi lăsa loc pentru extravaganţe în altele. Problema etică rămâne în picioare, iar fenomenul ilustrează dezordinea bugetară care domneşte la Palatul Victoria. Guvernul Tăriceanu s-a angajat încă din 2005 că va legifera un sistem coerent de salarizare în sectorul public, dar nu a făcut-o. Poate această temă va fi dezbătută în campania electorală. 

În definitiv, campaniile pot pune probleme reale pe agenda publică. Dar pot crea şi mediul ideal de vieţuire pentru şmecheri, populişti, demagogi sau scamatori. Depinde de felul în care conducătorii campaniilor leagă cifrele şi îşi potrivesc discursul cu realităţile. 

Teme de campanie

Există câteva întrebări la care cei care-şi doresc guvernarea ar trebui să răspundă. De pildă: caţi bani ar trebui să primească un şef de agenţie chemat să arbitreze un ipotetic litigiu dintre giganţii telefoniei mobile, cu o miză de câteva sute de milioane de euro? Cum va fi reconstruit sistemul de salarizare în sectorul public, astfel încât, pe de o parte să se elimine cheltuielile inutile şi, pe de altă parte, să fie atraşi şi motivaţi oamenii bine pregătiţi? Ce cheltuieli vor fi privilegiate în anii următori: cele pentru salarizare sau pentru investiţii în infrastructură?

Bani pentru Educaţie

Acest sector nu a fost, totuşi, unul dintre cele urgisite în ultimii ani. Din 2005 până în 2008, alocaţiile bugetare au crescut de la circa 1,5  miliarde de euro la 4 miliarde, iar fondul de salarii s-a dublat. Educaţia este domeniul cu cea mai impresionantă creştere a alocaţiilor în ultimii patru ani. 

Dar calitatea educaţiei nu a crescut. Potrivit raportului despre starea învăţământului pe 2008, România se află undeva la coada Europei în privinţa nivelului mediu de pregătire al elevilor. Astăzi însă, aproape nimeni nu vorbeşte despre restructurare. Se cer sau se promit bani. (OVIDIU NAHOI)

Băsescu: Sunt de acord cu salarii mărite şi în sănătate, dacă creşte performanţa

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, luni, la întâlnirea cu membrii Comisiei prezidenţiale pentru analiza şi elaborarea politicilor din domeniul sănătăţii publice, că este de acord cu salarii mărite şi în sănătate, dar doar dacă creşte performanţa în acest domeniu, ca şi în educaţie, transmite Mediafax.

 "Sunt de acord cu salarii mărite şi în sănătate", a spus Băsescu, precizând că acest lucru trebuie făcut cu condiţia creşterii performanţei în domeniu. 

Traian Băsescu a declarat că Raportul acestei comisii reprezintă "o radiografie corectă a situaţiei din sănătate", şi că îşi însuşeşte acest document, care va fi postat pe site-ul Preşedinţiei, pentru a fi lansat în dezbatere publică. Şeful statului a mai spus că bugetul de şase miliarde de lei, alocat sănătăţii, "nu este suficient". În plus, preşedintele a arătat că "este şocant" să vezi că România se menţine în topul ţărilor cu mortalitate infantilă extrem de ridicată". (REDACŢIA)

SATU MARE. 15 profesori din mai multe ţări europene participă, la Satu Mare, la un proiect care îşi propune să încheie parteneriate în vederea schimburilor de informaţii. (DAN MORĂRESCU)

BUSINESS STANDARD

Orban: Nu vom accepta majorarile salariale

PNL a mandatat Guvernul sa nu accepte nicio majorare salariala care sa genereze o criza in economie si a cerut demisia presedintelui Basescu, pentru ca instiga sindicatele, si a Parlamentului, pentru ca voteaza legi cu tenta electorala, a declarat ieri liderul liberal Ludovic Orban. 

Pe de alta parte, ministrul Muncii, Mariana Campeanu, a explicat ca, dupa intalnirea de ieri cu reprezentantii partidelor si cu sindicatele, s-a conturat proiectul de lege pentru salarizarea bugetarilor, care de saptamana viitoare va trece pe la fiecare minister pentru avizare. Totodata, PC si PRM au anuntat ca sprijina motiunea de cenzura pe care PD-L o va initia daca Guvernul blocheaza majorarea salariilor.

Basescu a declarat, ieri, ca este de acord cu cresterea salariilor personalului medical, cu conditia ca majorarile salariale sa fie dublate de performanta si reforma a sistemului. “Nimeni nu mai poate sa ceara salarii fara sa faca nimic in modernizarea sistemelor”, a precizat Basescu, adaugand ca, daca va fi cazul, va folosi raportul Comisiei prezidentiale pentru sanatate in discutiile cu sindicatele din sistem. De altfel, presedintele Federatiei Sanitas, Marius Petcu, a anuntat ca se va intalni in cursul acestei saptamani cu presedintele Basescu pentru a cere majorarea bugetului Sanatatii la 5% din PIB, precum si cresterea salariilor si a investitiilor in sistemul sanitar. De cealalta parte, liderul liberal Ludovic Orban a declarat, la finalul intalnirii cu premierul Calin Popescu Tariceanu, ca Guvernul a fost mandatat sa nu accepte nicio majorare salariala care nu are o justificare economica si care va genera o situatie de criza in economie. Potrivit lui Orban, Executivul va decide metoda juridica prin care va impiedica aceste majorari, dupa publicarea in Monitorul Oficial a legii promulgate de presedintele Traian Basescu. “Sa demisioneze Basescu - care, in ultima vreme, instiga sindicatele sa ceara majorari salariale - si Parlamentul, aflat in campanie electorala cand a votat legea”, a cerut Orban, refuzand categoric posibilitatea ca Guvernul sa-si dea demisia pentru a iesi din impas. Totodata, ministrul Muncii, Mariana Campeanu, a declarat ca, in urma intalniri de ieri, doar doua principii din legea de salarizare a bugetarilor au mai ramas de discutat, respectiv corelarea majorarilor salariale cu performanta economica si realizarea proiectului. Ministrul a explicat ca legea va fi pe masa Parlamentului cel mai tarziu la jumatatea anului viitor. Alianta Sed Lex a reclamat faptul ca functionarii nu au fost chemati la discutia de la Palatul Victoria. (VALENTINA DELEANU, SIMONA CIOACĂTĂ)

Guvern: Disponibilizari masive si inflatie de doua cifre in urma cresterii salariilor 

Guvernul a estimat, in documentele trimise Presedintiei in 22 octombrie, ca majorarea concomitenta a salariilor bugetarilor si a punctului de pensie pentru grupele I si II de munca va duce la o inflatie de doua cifre si la disponibilizarea a circa 300.000 de angajati. 

Documentul arata ca, potrivit legii aprobate de Parlament, cadrele didactice din invatamantul preuniversitar si universitar de stat vor beneficia de cresteri salariale suplimentare celor aprobate de Guvern astfel: 55 % pentru profesorii universitari si 37 % pentru personalul didactic din invatamantul universitar (conferentiari, lectori, preparatori) si pentru cel preuniversitar. 

Cheltuielile de personal suplimentare, generate de aceste cresteri, sunt de 711 milioane de lei pentru lunile noiembrie si decembrie din 2008 (0,14 % din PIB) si de 4.265 milioane lei pentru intreg anul 2009 (0,74 % din PIB), se arata in analiza detaliata trimisa la Presedintie. 

Documentul precizeaza ca, in 2008, cea mai mare suma - 514 milioane de lei - va proveni din bugetele locale (pentru salariile din sistemul preuniversitar de stat), iar pentru salariile din sistemul universitar de stat efortul bugetar va fi de 197 de milioane de lei, din bugetul Ministerului Educatiei (MEdC). In 2009, suma alocata de la bugetele locale va fi de 3083 de milioane de lei, iar cea de la bugetul MEdC - de 1181 de milioane de lei. 

"Efortul financiar al maririi salariilor cadrelor didactice nu poate fi sustinut. O astfel de masura ar obliga la majorarea deficitului bugetar sau la reducerea drastica a cheltuielilor cu investitiile. Aceasta din urma varianta are, de asemenea, consecinte extrem de negative, caci ar insemna oprirea procesului de modernizare si constructie pentru gradinite, scoli si universitati", se arata in scrisoarea inaintata presedintelui. 

Consecintele majorarii salariilor profesorilor cu 50% ar fi urmate, potrivit Executivului, de presiuni din partea celorlalte categorii de bugetari si din partea personalului din sectorul privat, pentru alinierea nivelului salariului la cel aprobat pentru personalul din invatamant. Astfel, in urma cresterii "inevitabile" a salariilor din sectorul bugetar cu 50%, se va deteriora raportul dintre salariul obtinut in sectorul privat si cel din sectorul bugetar (in prezent castigul mediu brut din sectorul public este cu 30% mai mare decat cel din sectorul privat), astfel incat se va ajunge ca veniturile salariale medii din sectorul bugetar sa fie aproape duble fata de cele din sectorul privat. 

Prin urmare, atrag atentia reprezentantii Guvernului, vor creste importurile ca urmare a schimbarii structurii cererii de consum a populatiei, se va deteriora raportul dintre consum si investitii cu influente nefavorabile asupra produsului intern brut si vor creste suplimentar pensiile ca urmare a majorarii salariului mediu brut, care sta la baza stabilirii punctului de pensie. 

Castigul salarial mediu brut lunar din sectorul bugetar in anul 2009 va creste fata de media din anul 2008 cu circa 61 %, iar cel din sectorul concurential va creste cu circa 48 %. Prin urmare, castigul salarial mediu brut lunar in anul 2009 va ajunge la 2.568 de lei fata de 1.865 de lei in scenariul de baza (fara aplicarea legii). 

Potrivit documentului, impactul va fi urmatorul: importante resurse financiare vor fi transferate de la investitii catre consum, masa salariala neta suplimentara fata de scenariul de baza va fi de 44 de miliarde de lei. Prin transferul sumei de 44 de miliarde de lei de la investitii catre consum, cresterea economica se reduce cu patru puncte procentuale (de la 6% la 2% ), importurile cresc cu circa cinci miliarde de euro, ceea ce va conduce la cresterea ponderii deficitului comercial si de cont curent in PIB cu aproape patru puncte procentuale fata de scenariul de baza. 

Punctul de pensie ar urma sa creasca la 1 ianuarie 2009 cu inca 37,7% fata de proiectia bugetara pe anul 2009, ceea ce ar insemna cheltuieli suplimentare pentru bugetul asigurarilor sociale de stat de circa 15 miliarde de lei, respectiv 2,6 % din PIB. Rata inflatiei se va deteriora cu circa cinci puncte procentuale, ca urmare a cresterii salariilor si a pensiilor, ceea ce inseamna ca rata inflatiei sa atinga un nivel de doua cifre. Companiile vor fi obligate sa recurga la disponibilizari de personal, impactul estimat de Guvern fiind de circa 300.000 de salariati. 

Majorarea cu 50% a salariilor tuturor categoriilor de personal care se finanteaza din fonduri publice determina cheltuieli bugetare suplimentare in anul 2009 de circa 21 de miliarde de lei (aproape 4% din PIB), la care, daca s-ar adauga si influentele ce decurg din cresterea punctului de pensie, rezulta un efort bugetar total de 36 de miliarde de lei, respectiv 6,2% din PIB. 

"In aceasta situatie, stabilitatea economica a Romaniei nu va mai putea fi asigurata, ducand la irosirea castigurilor macroeconomice obtinute in ultimii ani. Riscul de a ne reintoarce in perioada de stagnatie, caracteristica deceniului trecut, trebuie, in aceste conditii, luat, in mod serios, in calcul, cu urmari dramatice asupra nivelul de trai al romanilor, pe termen lung", se arata in documentul trimis Presedintiei. 

In ceea ce priveste majorarea punctului de pensie pentru grupele I si II de munca cu 50%, respectiv cu 25%, documentul intocmit de reprezetantii Guvernului arata ca aplicarea legii genereaza cheltuieli cu pensiile de 2.754,6 milioane de lei si cheltuieli cu transmiterea pensiilor la domiciliu prin Posta Romana de 28,4 milioane de lei, respectiv 0,48 % din PIB in total. "Suma se va reflecta in final in cheltuielile bugetului de stat, respectiv in deficitul acestui buget, deficit care la randul sau afecteaza deficitul bugetului consolidat", precizeaza documentul. 

In ceea ce priveste acordarea indemnizatiei de crestere a copilului, documentul arata ca volumul cheltuielilor bugetare ale bugetului de stat pe anul 2009 va creste cu 646 de milioane de lei, respectiv 0,11% din PIB. Potrivit Legii pentru modificarea si completarea Ordonantei de urgenta a Guvernului privind sustinerea familiei in vederea cresterii copilului, parintele care intrerupe serviciul pentru cresterea copilului beneficiaza de o indemnizatie care reprezinta 85 % din media veniturilor realizate pe ultimele 12 luni. 

"Aplicarea celor trei legi adoptate recent de Parlament (...) precum si toate consecintele ce decurg din acestea pot duce la majorarea deficitului bugetar in 2009 cu circa 5% din PIB si la o instabilitate economica cu grave consecinte asupra nivelului de trai si asupra evolutiei pe termen lung a tarii noastre, instabilitate pe care conditiile nefavorabile ale pietelor internationale nu vor face decat sa o agraveze", se arata in documentul trimis Presedintiei in 22 octombrie. 

Reprezentantii Executivului atrag atentia ca depasirea plafonului de 3% din PIB pentru deficitul bugetar reprezinta o incalcare a Tratatului de la Maastricht, atragand dupa sine declansarea procedurii de deficit excesiv de catre Comisia Europeana si luarea unor masuri de reducere a chetuielilor bugetare. 

"Odata cu declansarea acestor proceduri, Romania ar avea de suferit o inrautatire a ratingului suveran, cu consecinta deteriorarii increderii investitorilor si a cresterii costurilor de finantare, precum si compromiterea calendarului de adoptare a monedei europene in anul 2014", se precizeaza in document. 

Guvernul a facut publice, luni seara, pe pagina de internet a Executivului, scrisorile pe care i le-a trimis premierul Tariceanu sefului statului, in 16 si in 22 octombrie, cu privire la impactul majorarii salariilor cadrelor didactice si a punctului de pensie pentru grupele I si II de munca asupra economiei. (Newsin)

COTIDIANUL

Băsescu: Tăriceanu manipulează opinia publică, creând o imagine apocaliptică

Şeful statului a criticat prin intermediul purtătorului său de cuvânt tonul apocaliptic al scrisorii premierului.

Preşedintele Traian Băsescu califică declaraţiile premierului Tăriceanu privind criza economică la care s-ar ajunge dacă ar creşte salariile profesorilor drept "o operaţiune de manipulare a opiniei publice" şi spune că acesta exagerează, încercând să creeze o imagine "apocaliptică". "Este regretabil şi fără precedent ca însuşi primul-ministru să alimenteze nejustificat imaginea unei crize apocaliptice, în condiţiile în care România are mijloace şi resurse pentru a diminua efectele crizei economice mondiale", se arată într-un comunicat al purtătorului de cuvânt al Preşedinţiei, Valeriu Turcan, remis luni Agenţiei NewsIn.

Preşedintele Băsescu spune că poziţia guvernului cu privire la creşterea salariilor profesorilor "este o operaţiune de manipulare a opiniei publice". El îşi argumentează afirmaţia arătând că guvernul "se foloseşte şi de omisiune, întrucât nu spune că până la 1 octombrie, Ministerul Educaţiei a reuşit să cheltuiască doar 43% din banii alocaţi pentru investiţii".

Pe parcursul ultimelor săptămâni, preşedintele a solicitat primului-ministru ca guvernul să intre în legalitate şi să prezinte în termenul prevăzut de lege, proiectul de buget pe anul 2009, se mai arată în comunicatul Preşedinţiei. Băsescu precizează că efectele crizei financiare internaţionale nu au legătură cu creşterea salariilor profesorilor. "Noile exagerări, de această dată apocaliptice, ale primului-ministru, contrastează puternic cu declaraţiile sale de acum câteva săptămâni, când exagera efectele creşterii economice", mai spune preşedintele.

Preşedintele consideră că Guvernul a procedat foarte bine atunci când a dat publicităţii scrisorile în care arată care ar fi efectele majorării salariilor profesorilor la nivelul economiei, "chiar dacă acest lucru nu este tocmai o regulă a dialogului între instituţii ale statului". În acest fel, spune Băsescu, "cetăţenii se pot convinge de evaluările apocaliptice ale unui guvern aflat în campanie electorală şi care încearcă disperat să sporească îngrijorarea publică". (REDACŢIA))

Viitorul României sună groaznic în scrisoarea lui Tăriceanu către Băsescu

Analiza lui Tăriceanu, neluată în seamă de Băsescu înainte de a promulga „legea Pandorei“, prevesteşte numai nenorociri: şomaj, inflaţie de două cifre, distrugerea balanţei comerciale şi dezastru bugetar.

Creşterea salariilor profesorilor înseamnă sporirea remuneraţiilor tuturor bugetarilor, în aceeaşi măsură, consecinţele imediate fiind dublarea salariilor bugetarilor faţă de angajaţii din sectorul privat, creşterea importurilor cu cinci miliarde de euro, întoarcerea la inflaţia cu două cifre, 300.000 de oameni trimişi în şomaj şi un deficit bugetar excesiv. Aşa arată scrisoarea trimisă de premierul Tăriceanu preşedintelui Băsescu, înainte ca acesta să promulge legea care măreşte salariile profesorilor cu 50%. 

Textul trimis preşedintelui de către premier spre a fi citit înainte de semnarea legii de majorare a salariilor prezintă un scenariu al prăbuşirii economice a României. „Stabilitatea economică a României nu va mai putea fi asigurată, ducând la irosirea câştigurilor macroeconomice obţinute în ultimii ani. Riscul de a ne reîntoarce în perioada de stagflaţie, caracteristică deceniului trecut, trebuie, în aceste condiţii, luat în mod serios în calcul, cu urmări dramatice asupra nivelului de trai al românilor, pe termen lung“, arată Guvernul în scrisoare. 

În detaliu, Guvernul a arătat preşedintelui că se teme că această majorare acordată profesorilor va provoca mişcări sindicale sub diferite forme, ale celorlalte categorii de personal bugetar şi ale celui din sectorul privat, pentru alinierea nivelului salariului la cel aprobat pentru personalul din învăţământ. „Majorarea cu 50% a salariilor tuturor categoriilor de personal care se finanţează din fonduri publice determină cheltuieli bugetare suplimentare în anul 2009 de circa 21 de miliarde de lei sau 4% din PIB, la care, dacă s-ar adăuga şi influenţele ce decurg din creşterea punctului de pensie (calculat în funcţie de noul salariu mediu-n. red.), rezultă un efort bugetar total de 36 de miliarde de lei, respectiv 6,2% din PIB“, arată Guvernul în scrisoare. 

Executivul pune pe primul loc printre consecinţe deteriorarea şi mai mare a raportului dintre salariul obţinut în sectorul privat şi cel din sectorul bugetar. În prezent, câştigul mediu brut din sectorul public este cu 30% mai mare decât cel din sectorul privat. Astfel, se va ajunge ca veniturile salariale medii din sectorul bugetar să fie aproape duble faţă de cele din sectorul privat. 

Guvernul prevede de asemenea creşterea importurilor ca urmare a schimbării structurii cererii de consum a populaţiei, ca urmare a salariilor mărite. „Importurile cresc cu circa 5 miliarde de euro, ceea ce conduce la creşterea ponderii deficitului comercial şi de cont curent în PIB cu aproape patru puncte procentuale faţă de scenariul de bază (cel calculat la legea bugetului pe anul viitor fără legea de mărire a salariilor - n.r.)“, se arată în scrisoare. 

Câştigul salarial mediu brut lunar din sectorul bugetar ar urma să crească în 2009 faţă de media din anul 2008 cu nu mai puţin de 61%. În acelaşi timp, în sectorul concurenţial (privat) s-ar atrage o creştere a salariilor de circa 48%. Per total, creşterea câştigului salarial mediu brut lunar în anul 2009 ar ajunge la 2.568 de lei, faţă de 1.865 de lei în scenariul de bază. Apoi s-ar ajunge la o creştere suplimentară a pensiilor ca urmare a majorării salariului mediu brut care stă la baza stabilirii punctului de pensie.

Aceasta ar urma să crească la 1 ianuarie 2009 cu încă 37,7% faţă de proiecţia bugetară pe anul 2009, scenariul de bază, ceea ce ar însemna cheltuieli suplimentare pentru bugetul asigurărilor sociale de stat de circa 15 miliarde de lei, respectiv 2,6% din PIB. Această majorare a salariilor şi a pensiilor ar urca rata inflaţiei cu circa cinci puncte procentuale, pentru că elasticitatea între preţurile de consum şi veniturile populaţiei este de circa 0,1. Aşadar s-ar ajunge ca rata inflaţiei să atingă un nivel de două cifre, cum era înainte de 2005. 

În aceste condiţii, companiile vor fi obligate să recurgă la disponibilizări de personal. „Estimăm că impactul ar putea ajunge la circa 300.000 salariaţi“, arată scrisoarea lui Tăriceanu. Efortul bugetar total, de 36 de miliarde de lei, respectiv 6,2% din PIB, generează automat majorarea deficitului bugetar sau diminuarea cheltuielilor cu investiţiile, spune Guvernul. În acest sens, depăşirea plafonului de 3% din PIB pentru deficitul bugetar reprezintă o încălcare a Tratatului de la Maastricht, atrăgând după sine declanşarea imediată a procedurii de deficit excesiv de către Comisia Europeană şi luarea unor măsuri dure de contracţie a cheltuielilor bugetare. 

Diminuarea cheltuielilor cu investiţiile are, de asemenea, consecinţe negative deoarece sunt singurele cheltuieli bugetare cu aport direct la formarea brută de capital fix, cu reflectare directă în creşterea economică. Potrivit textului, creşterea economică s-ar reduce cu patru puncte procentuale, de la 6 la 2%. (MIHAELA RADU, IONUŢ TUDORICĂ)
Alegerile, un sfetnic prost

Nu ştiu de ce, am crezut până în ultima clipă că dl Băsescu nu va promulga legea salarizării cadrelor didactice, în ciuda faptului că declarase, în urmă cu câteva zile, că o va promulga.

Poate aşa sunt eu, mai meliorist, sper până în ultima clipă că nu se va întâmpla ceea ce este mai rău! Pe deasupra, credeam că în faţa iresponsabilităţii parlamentarilor şi a guvernanţilor, care aruncă cu pomeni electorale într-o emulaţie rău prevestitoare, preşedintele va simţi nevoia să dea o lecţie de responsabilitate. N-a fost să fie! Şi aşa efortul bugetar pentru mărirea pensiilor, un gest totuşi de dreptate faţă de cei mai săraci decât noi, era aproape de nesuportat.

Nu mai vorbesc despre valul de bani aruncaţi zilele acestea în teritoriu, pentru „cheltuire imediată“, şi dirijaţi atât de politic în judeţele ţării că miroase a trafic de influenţă oficial de la mii de leghe depărtare! Acum, pe fondul crizei financiare internaţionale şi cu o economie a tuturor dezechilibrelor posibile, exact de asta mai era nevoie pentru declanşarea haosului. Parlamentarii au pregătit cuiul pe sicriu, preşedintele i-a dat lovitura de ciocan decisivă, iar Guvernul va plăti. Asta la prima vedere, pentru că de plătit vom plăti cu toţii - şi încă foarte scump!

Sunt profesor şi colegii mei se miră foarte că nu mă bucur de mărirea cu 50 de procente a salariilor noastre. Şi chiar nu mă bucur! Nu pentru că mi-ar prisosi aceşti bani. Ca toată lumea, şi eu aş vrea să câştig cât mai mult. Doar că mă gândesc la bani reali, cu greutate, nu la aceşti bani, care nu vor mai valora în curând nimic! Este limpede că economia a început să-şi reducă ritmul de creştere - iată, toate fabricile Mittal şi-au redus producţia, Dacia Renault la fel, vor urma şi altele.

Criza mondială nu ne putea ocoli, oricât de autarhici ne imaginam că suntem. După obţinerea satisfacţiei de către profesori este limpede că toţi bugetarii vor solicita, de altfel, legitim, măriri similare ale salariilor. Presiunea asupra bugetului va creşte exponenţial. Guvernanţii vor ceda sau se vor trezi confruntaţi cu un val de greve uriaş în pragul alegerilor. Va demisiona Guvernul? Nu cred. Dar dacă da, ce-am câştigat? Puţină instabilitate politică, adaos la cea economică!

Efectele finale deja se întrevăd şi mă cutremură. Pentru că riscul real, după această deschidere a capacului cutiei Pandorei, este unul dintre cele mai interesante fenomene economice. Interesant, desigur, pentru teoreticieni, deoarece, pentru noi şi pentru economia noastră, efectele vor fi devastatoare. Se numeşte, în limbaj tehnic, „stagflaţie“, adică stagnare economică şi inflaţie în acelaşi timp, nu separate, cum se întâmplă îndeobşte.

Deci o criză de sistem, profundă şi îndelungată, a economiei. Şi atunci vor dispărea în neant nu doar banii adăugaţi la salariile profesorilor şi, foarte posibil, ale altor categorii bugetare, ci banii noştri cu totul! Am mai trecut prin aşa ceva în anii ’90, dar nu la proporţiile pe care le putem aştepta acum. Atunci, totul se petrecea într-o economie ce se tot contracta. Din 2000 încoace suntem într-o economie ce-şi luase zborul. Iar acum tocmai ce îi sunt frânte aripile! (LIVIU ANTONESEI)
CRONICA ROMÂNĂ
Concluzii ingrijoratoare din spatele catedrei

70 la suta dintre profesori considera mediocru sistemul de invatamant

Mai mult de doua treimi dintre profesori considera ca scoala romaneasca este in general una cu o performanta medie, doar 14% spun ca este performanta, in timp ce 16% sunt de parere ca are o performanta scazuta, iar 1% ca este neperformanta, potrivit unui studiu realizat de Centrul Educatia 2000+ si UNICEF Romania. Aproape trei sferturi dintre profesori, reprezentand 71%, spun ca, daca ar fi sa o ia de la capat, aceeasi meserie si-ar alege. 96% dintre profesori apreciaza propriul efort ca fiind mare sau foarte mare, iar 98% considera ca beneficiile sunt mici sau foarte mici. 

Aproape trei sferturi dintre cadrele didactice, respectiv 70%, care au raspuns chestionarelor considera ca este foarte importanta pregatirea solida de specialitate, 61% ca este foarte importanta pregatirea psihopedagogica si metodica, 70% dragostea pentru copii, 52% capacitatea de formare si dezvoltare profesionala continua. Un procent de 75% cred ca vocatia este foarte importanta, iar 27% experienta la catedra. In proportie de 52% cadrele didactice sunt percepute de ceilalti membri ai societatii mai degraba negativ, 8% deloc apreciate, 37% mai degraba pozitiv, 4% foarte bine apreciate, percepute pozitiv. Studiul releva ca 62% dintre respondenti considera ca actuala perceptie asupra cadrelor din educatie este cauzata de imaginea generala pe care o are educatia si interesul scazut al oamenilor pentru aceasta. 35% considera dintre cei intervievati cred ca un profesor ideal trebuie sa fie bine pregatit profesional, 14% sa aiba har, chemare, vocatie, 12% sa fie un bun pedagog, 9% sa aiba rabdare si calm, 5% corectitudine, 5% dragoste de copii, 5% inteligenta, 5% abilitati de comunicare, 2% toleranta, 2% munca si perseverenta, 1% sa fie un bun organizator, 1% sa aiba deschidere la nou. Potrivit studiului, cadrele didactice nu au o viziune consolidata asupra meseriei de profesor ca activitate profesionala, activitatea profesorului fiind foarte mult legata de modelarea elevilor, de impactul formativ direct asupra acestora si mai putin de sprijin si facilitare pentru dezvoltarea autonoma. Studiul “Scoala asa cum este” s-a desfasurat in perioada decembrie 2007-septembrie 2008 in cate patru scoli din judetele Dambovita, Giurgiu, Mures, Prahova si Municipiul Bucuresti, pe un esantion de 500 de profesori.

Centrul Educatia 2000+ acuza lipsa de viziune

Curriculumul dupa care se invata in prezent este conceput in anii ‘90, fiind doar usor modificat, fara a exista o noua viziune in consens cu agenda Lisabona sau cu ce se intampla in celelalte tari, a declarat ieri, intr-o dezbatere, presedintele Centrului Educatia 2000 +, Alexandru Crisan. Potrivit acestuia, in Romania ar exista o lipsa de viziune la nivelul sistemului educational, nefiind implementat un mecanism clar de aplicare a politicilor. “Asistam la un sir de schimbari, dar nu exista un sistem de schimbari’, a spus Crisan. Presedintele Centrului Educatia 2000 + considera ca, desi exista un pact national pe educatie si o strategie, nu sunt garantii ca acestea vor puse in aplicare de viitoarele guverne. Prorectorul Universitatii Bucuresti, Romita Iucu, expert in programe educationale, a acuzat ca in Romania scoala este rupta de comunitate, iar dascalului ii lipseste “imaginea de intelectual”. In opinia sa, cadrele didactice nu se implica in procesul de reformare si in inovarea institutionala. Realitatea nu se gaseste in carti, ci in salile de clasa, a afirmat reprezentantul Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului Eugenia Popescu. “Studiile realizate despre sistemul educational sunt necesare, dar nu suficiente, si trebuie corelate”, a subliniat reprezentantul MECT.

FEN cere publicarea urgenta a legii privind salariile profesorilor

Federatia Educatiei Nationale (FEN) ii solicita presedintelui Camerei Deputatilor, Bogdan Olteanu, sa trimita in regim de urgenta spre publicare in Monitorul Oficial legea referitoare la cresterile salariale pentru cadrele didactice. Sindicalistii considera ca orice intarziere aduce prejudicii majore intregului personal didactic, care trebuie sa primeasca salariul pentru luna octombrie si care nu poate fi calculat conform grilei actuale de salarizare. “Orice amanare a transmiterii legii spre Monitorul Oficial se incadreaza in politica Guvernului PNL de incalcare sistematica a legilor si de sfidare a institutiilor fundamentale ale statului de drept”, se spune in scrisoare. “Va reamintim, domnule presedinte, ca aceasta lege a fost aprobata in unanimitate de deputati, inclusiv de deputatii PNL, avizata favorabil de Curtea Constitutionala si promulgata de seful statului. Va facem cunoscut ca neindeplinirea sarcinilor de serviciu, printre care se numara si aceea de transmitere spre publicare a legilor, constituie infractiune si se pedepseste in conformitate cu Codul Penal. Va somam sa renuntati, macar acum, la practicile de tergiversare cu care ne-a obisnuit Guvernul PNL si sa va indepliniti indatoririle de serviciu”, se mai spune in scrisoare.
CURENTUL
Liberalii le-au întors spatele profesorilor      

Liberalii au ales: întorc spatele profesorilor, refuzând creşterea salarială solicitată de aceştia şi îmbrăţişează pe mai departe clientela politică a partidului, care şi-a negociat deja procentele din capitolul investiţii în învăţământ.Problema principală nu este lipsa banilor în buget pentru creşterea salariilor profesorilor, ci proasta gestionare a fondurilor. Liderii PNL s-au întâlnit ieri, la prânz, la Palatul Victoria, şiau decis să meargă pe aceeaşi linie, a intereselor de partid. au decis să meargă pe aceeaşi linie, a intereselor de partid. Majorarea salariilor profesorilor nu ar creşte nici deficitul bugetar, nici nu ar scădea ratingul de ţară, aşa cum ne prezintă înfric scădea puţin din profiturile clientelei politice, care nu ar mai avea acces uşor la banii publici. 

Numai că o decizie contrară intereselor clientelei dăunează grav în campania electorală, întrucât o bună parte din fonduri sunt acordate cu generozitate de sponsori. Care sponsori aşteaptă la rândul lor servicii şi acces la banii publici. Ca dovadă că guvernanţii nu pun mare preţ pe interesele profesorilor, liderii sindicali din educaţie au fost ieri chemaţi la guvern pentru o discuţie de principii, privind o viitoare lege a salarizării bugetare, gata probabil în vreo jumătate de an. Nicio vorbă despre majorarea salariilor profesorilor cu 50%, aşa cum a votat Parlamentul. Probabil astăzi, în şedinţa de guvern, cabinetul Tăriceanu va căuta o soluţie legală pentru a bloca aceste majorări.

Acuzat de abuz în serviciu

De altfel, în plan politic, preşedintele PD-L Emil Boc a anunţat că partidul pe care îl conduce va depune plângere penală împotriva premierului Călin Popescu Tăriceanu pentru abuz în serviciu contra intereselor publice, dacă Guvernul va adopta ordonanţa de urgenţă pentru îngheţarea salariilor profesorilor. Pe de altă parte, Boc a declarat că PD-L va depune moţiune de cenzură pentru căderea Guvernului. "Textul moţiunii de cenzură va fi finalizat chiar marţi (n.r. astăzi). Toţi cei care au votat majorarea salariilor profesorilor sunt invitaţi să semneze moţiunea de cenzură.(...) Vom vedea complicitatea lui Tăriceanu cu Geoană. Dacă Geoană este cu adevărat sincer când spune că e de acord cu majorarea salariilor profesorilor, va trebui să voteze pentru ridicarea imunităţii prietenului lui, Tăriceanu. Dacă nu, înseamnă că merg până la moartea politică împreună, aşa cum sunt de doi ani încoace". Totodată, prim-vicepreşedintele PD-L Theodor Stolojan a afirmat că "dacă cineva nu va semna moţiunea de cenzură, înseamnă că este împotriva majorării salariilor profesorilor". Liderii PC şi cei ai PRM au declarat că vor susţine şi vor vota moţiunea de cenzură. Poziţia PSD este însă diferită. Cristian Diaconescu, purtătorul de cuvânt al partidului, a afirmat că PSD nu va vota moţiunea PD-L, însă a ţinut să precizeze că "dacă Guvernul va promova o ordonanţă de urgenţă, noi vom fi cei care vom susţine discutarea ei în Parlament şi eliminarea rapidă printr-o lege de respingere a acesteia". Dana Iliescu (GABRIELA VLĂSCEANU)
Infracţiuni      

Cele trei partide protagoniste ale alegerilor riscă să intre în campanie complet istovite de războiul salariilor din învăţământ şi total orbite de capitalul electoral pus în joc. PSD şi PD-L se bizuie pe lefurile profesorilor pentru masa festivă de Sf. Andrei (30 nov.) iar PNL (care ar face bucuros acelaşi lucru) se chinuie să apere Bugetul de orice scurgeri financiare - altele decât cele prevăzute de propria clientelă. Comportamentul celor trei partide este atât de asemănător încât singurul lucru care le mai deosebeşte este rolul dintr-un spectacol sau altul. Cui i-ar mai folosi acum demisia guvernului sau o moţiune de cenzură? Frecţie! În fond, e datoria şi dreptul guvernului să ia ce măsuri crede de cuviinţă pentru a proteja economia. Faptul că n-a protejat-o până acum de nicio risipă financiară (salarii şi pensii exorbitante fără nicio legătură cu performanţa şi investiţii fictive) nu face mai blândă situaţia. O gestiune vicioasă şi cronică nu se poate corecta pe ultima sută de metri şi în niciun caz nu se vindecă prin noi lovituri. Deprimant este faptul că fiecare actor politic joacă în dublu rol şi-şi schimbă replicile (şi candidaţii) la fiecare reprezentaţie. Dnii Băsescu, Boc şi Stolojan care erau îngrijoraţi de resursele de finanţare ale pensiilor sunt acum convinşi că există bani din belşug pentru salarii. Dl Geoană şi PSD care au ţinut guvernul în braţe doi ani (şi au profitat din plin) sar acum la gâtul şi portofelul dlui Tăriceanu. Dar premierul? După ce-a anunţat ca Niculăiţă Minciună că vin lupii peste buget la fiecare mărire de pensii pe care apoi a făcut-o triumfal, dl Tăriceanu a oscilat permanent între catastrofe şi victorii istorice - şi a risipit banii cu stânga în timp ce strângea cureaua cu dreapta invocând investiţiile în infrastructură care sunt atât de "infra" încât nu se văd decât la microscop. Premierul a explicat de ce: "infrastructura nu se realizează numa' pe autostradă, în plus, din momentul când se ia decizia politică pentru un km de autostradă, avem nevoie de doi ani pentru licitaţii şi de trei ani pentru exproprieri şi lucrări". Aha, cinci ani pentru un km! Asta explică multe. Rezultă două variante: A - pentru cei 1000 km promişi de partide avem nevoie de 5000 de ani şi B - vom face un km în 5 ani (pe orice traseu) şi nu în 5 ore ca acum. Alegeţi! Oferta e valabilă numai până la 30 nov. Pentru 5000 de ani, apăsaţi tasta 1. E ceva mai sigură: la noi orice infrastructură se transformă în infracţiune. (TIA ŞERBĂNESCU)
Alegerile vin cu o zi liberă în şcoli      

Ministerul Educaţiei a transmis, ieri, tuturor inspectoratelor şcolare judeţene o notă privind ziua de 28 noiembrie, când unităţile de învăţământ preuniversitar trebuie să pună la dispoziţia autorităţilor locale săli de curs în vederea organizării alegerilor. Potrivit acestei note "vineri, 28 noiembrie, directorii unităţilor de învăţământ preuniversitar din toată ţara vor pune la dispoziţia primăriilor sălile de clasă unde se vor organiza secţiile de votare. Predarea sălilor către autorităţi va începe la ora 13,00". În această zi, elevii şi profesorii fie nu vor veni deloc la şcoală, condiţia fiind ca orele să fie recuperate după 30 noiembrie, fie îşi vor desfăşura activitatea în sălile din şcoală în care nu se organizează secţii de votare. (G.V.)
Deşi n-au beneficii mari, dascălii şi-ar alege aceeaşi meserie      

Eforturi mari sau foarte mari, dar beneficii mici sau foarte mici. Astfel caracterizează majoritatea profesorilor meseria pe care o practică. Potrivit unui studiu realizat de Centrul Educaţia 2000+ şi UNICEF România, 96% dintre cadrele didactice apreciază efortul la catedră ca fiind mare sau foarte mare, în timp ce un procent asemănător consideră că beneficiile nu se ridică la nivelul aşteptărilor lor. Cu toate acestea, aproximativ trei sferturi dintre profesori şi-ar alege aceeaşi meserie dacă ar fi să o ia de la capăt. Cât despre performanţa şcolii româneşti, două treimi dintre intervievaţi cred că este medie. Doar 14% sunt de părere că este performantă şi numai 1% că este neperformantă. Pentru a avea o şcoală performantă, 75% dintre profesori consideră că vocaţia pentru munca la catedră este foarte importantă, în timp ce 27% sunt de părere că un cuvânt greu de spus în acest sens îl are experienţa în învăţământ. Acelaşi studiu mai arată că profesorul ideal trebuie să aibă, în primul rând, experienţă, dar şi chemare pentru ceea ce face. Astfel, "35% dintre profesorii intervievaţi cred că un profesor ideal trebuie să fie bine pregătit profesional, 14% - să aibă har, chemare, vocaţie, 12% - să fie un bun pedagog, 9% - să aibă răbdare şi calm, 5% - să fie corect, 5% - să aibă dragoste de copii, 5% - să fie inteligent, 5% - să aibă abilităţi de comunicare, iar 2% - să fie toleranţi". Doar 1% dintre profesorii intervievaţi consideră că profesorul ideal trebuie să aibă deschidere la nou. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Dascălul nu mai are "imaginea de intelectual"      

Profesorului din România îi lipseşte "imaginea, de altădată, de intelectual". Cel puţin aşa consideră prorectorul Universităţii Bucureşti, Romiţă Iucu. Mai mult decât atât, acesta este de părere că şcoala este ruptă de comunitate, iar dascălii nu participă la reformarea sistemului de învăţământ. Pe de altă parte, preşedintele Centrului Educaţia 2000 +, Alexandru Crişan, a declarat ieri că, în prezent, tinerii învaţă după un curriculum conceput în anii '90. "În România există o lipsă de viziune la nivelul sistemului educaţional şi nu este implementat un mecanism de aplicare a politicilor", a adăugat Crişan. (GABRIELA VLĂSCEANU)
GARDIANUL
Campanie electorala pe spinarea profesorilor 

Directorul Fitch Ratings, Andrew Colquhoun, estima zilele trecute ca o crestere salariala pentru personalul din învatamânt va pune economia româneasca sub presiune. În plus, va determina alte cereri de cresteri salariale. Efectele conjugate ale acestora vor pune o mare presiune pe inflatie. El crede ca aceste masuri vor determina o crestere a deficitului bugetar, ceea ce va duce la scaderea ratingului de tara si va îndeparta investitorii externi. De asemenea, adoptarea monedei euro în 2014 ar fi pusa în pericol. Presedintele Basescu a constatat luni ca si personalul sanitar este îndreptatit sa ceara cresteri salariale, probabil tot de 50%. El a promulgat Legea salarizarii profesorilor pe 24 octombrie si, de asemenea, si Legea privind majorarea pensiilor pentru categoriile grele de munca, pe care guvernul le considerase nefundamentate economic, în ciuda opiniilor specialistilor. Analistii economici si BNR au considerat ca maririle nu sunt oportune. Consecintele economice estimate de analisti sunt cresterea deficitului bugetar la 5-6%, în loc de 3%, cât ni s-a cerut de catre Uniunea Europeana, inflatie cu doua cifre, încetinirea drastica a cresterii economice. „Distrugerea economiei nationale, pentru ca s-ar da bani la educatie sau sanatate, este una dintre marile minciuni propagandistice”, declara Basescu luni, sustinând totodata ca si functionarii publici sunt îndreptatiti la cresteri salariale. În loc sa aplice legea pentru cresterea salariilor si sa câstige voturile a 300.000 de profesori, premierul Tariceanu refuza sinucigas si declara ca masura ar anula efectele cresterii economice si ca „pentru Traian Basescu este mai important rezultatul alegerilor decât ce se întâmpla cu viitorul României”. PD-L a anuntat ca va da în judecata Guvernul pentru „abuz în serviciu contra intereselor publice” daca va bloca prin ordonanta majorarea salariilor profesorilor. Legea pentru care se bat Basescu si PD-L, pe de o parte, pentru a câstiga voturi, si Tariceanu, de partea cealalta, pentru a pierde voturi, a fost initiata de PSD. Cine va câstiga? Din cearta publica, o singura concluzie poate fi trasa: va fi o campanie electorala foarte dura în care vor fi angrenate institutiile statului. Indiferent daca salariile profesorilor vor creste sau nu, ei nu vor avea decât de pierdut. (GABRIEL KLIMOWICZ)

Trei profesori sfertodocti

Vineri, Raluca Turcan a pledat intr-o conferinta de presa la Sibiu pentru exmatricularea Guvernului Tari-Geoana. Apoi a salutat faptul ca Traian Basescu a promulgat Legea privind majorarea cu 50% a salariilor cadrelor didactice. Turcan este cadru didactic asociat la Universitatea “Transilvania” din Brasov si la cea Româno-Germana din Sibiu. Desi a obtinut o diploma in “rusa comerciala”  la Institutul “Puskin” din Moscova – asa scrie in CV-ul de pe adresa Camerei – si este coautor al unui dictionar englez-rus-român de termeni economici, Raluca Turcan a marturisit ca nu cunoaste rusa. Ea nu stie nici macar ce vårsta are, dåndu-se cu patru ani mai tånara, dar nu este deranjata de faptul ca lumea o percepe ca pe omul profesorului dr. in economie Stolojan, pe care il urmeaza pas cu pas, inclusiv prin suspectele universitatile particulare romånesti, aceste nise ale imposturii si prostiei. Duminica, la Teatrul “Sica Alexandrescu” din Brasov, Emil Boc, Theodor Stolojan si Elena Udrea au continuat atacurile impotriva vampirului Tari-Geoana. Profesor de drept constitutional la Universitatea “Babes-Bolyai”, Emil Boc a declarat public ca suspendarea presedintelui ar fi o lovitura de stat si un act care contravine Constitutiei. Or, suspendarea presedintelui de catre Parlament, conform unor proceduri democratice, este stipulata clar în Constitutie. Elena Udrea a devenit lector universitar la masteratul de “Integrare Europeana”, in cadrul Facultatii crestine “Dimitrie Cantemir”. Din memoria colectiva nu se va sterge in vecii vecilor gafa pe care a facut-o intr-o emisiune in direct, cånd a confundat Norvegia cu o republica, membra a Uniunii Europene. Acum este promovata drept doctor, desi este doar doctorand in stiinte militare, in conditiile in care teza ei de doctorat a devenit curs pentru masteranzii in integrare europeana. Printre altele, este si “experta” in politica zonei Caucazului. Cånd a fost intrebata de niste reporteri ce parere are despre conflictul din Osetia de Sud, a raspuns ca la summitul NATO de la Bucuresti l-a intålnit pe presedintele Georgiei, care i s-a parut un tip de treaba. (CORNEL IVANCIUC)

«Miorita» si «Baltagul», demodate. Tot mai multi profesori cer reducerea programei scolare

Revizuirea manualelor pe care le primesc elevii din ciclurile primare si gimnaziale, prin eliminarea unor informatii inutile din programa scolara, pare sa le placa atat elevilor, cat si majoritatii profesorilor. 

O eleva de la Scoala Centrala din Capitala, Ioana P., ne-a  spus ca, desi unii dintre colegii ei il cred „invechit si demodat” pe  Mihai Eminescu, ea nu considera ca operele poetului national al Romaniei ar trebui sa fie scoase din programa scolara. Potrivit spuselor fetitei de 13 ani, „acest lucru ne-ar indeparta de tot de literatura si de cultura. Am ajunge sa auzim de poeziile lui Eminescu doar pe internet”. Cadrele didactice sprijina actiunea MECT. Mariana Cristiades, profesoara de limba romana la Scoala Generala nr. 70, din Bucuresti, spune ca «Baltagul» sau «Miorita» nu mai sunt de actualitate. „Aceasta initiativa este una buna, dar cred ca ar trebui sa se analizeze mai bine ce anume vor scoate din programa scolara si ce va ramane. Deocamdata, nu au reusit sa scoata ce trebuie. Ministerul Educatiei a mai incercat o data sa elimine din manuale informatiile care nu sunt in concordanta cu nivelul de intelegere si cu anii copiilor. Cu toate acestea, la clasa a opta, continua sa fie capitole intregi de gramatica pe care cei mai multi adolescenti nu le inteleg si nici nu au nevoie de ele in viitor, cu exceptia celor care vor urma un liceu cu profil filologic. Din aceasta cauza, noi facem ore suplimentare pentru a recupera notiunile care au fost scoase in afara curriculei educationale, pentru ca predarea sa se faca astfel, incat elevii sa poata face o legatura logica intre notiuni. Nici la literatura nu este o situatie mai buna. Anumite opere de beletristica nu mai sunt de actualitate, in sensul ca mesajul transmis de acestea nu este unul pozitiv. In contextul in care ei trebuie sa isi descopere identitatea si sa isi modeleze personalitatea, nu cred ca «Miorita» sau «Baltagul» sunt potrivite pentru un elev de 14-15 ani”, a explicat Mariana Cristiades. De aceeasi parere este si un alt cadru didactic, Gherghina Costache, institutor la aceeasi scoala. Invatatoarea Costache spune ca programa scolara e dificila. „In privinta de a modifica programa scolara, sunt de acord cu propunerea ministrului. Este adevarat, materia este multa si stufoasa pentru niste copii de la care se cere prea mult.  Consider ca o alternativa la programul incarcat ar fi activitatile didactice mai distractive, cum ar fi vizitarea muzeelor. In acest fel, copiii vor pleca acasa si cu lectia invatata, dar si cu dorinta de a acumula cunostinte noi”, propune invatatoarea. 

Doparea cu informatii, inlocuita cu stimularea initiativei

Ministrul educatiei, cercetarii si tineretului (MECT), Anton Anton, a declarat ca procesul de reducere a volumului de cunostinte cuprinse în manuale este solutia  pentru a avea un învatamânt performant. Anton Anton a explicat ca, prin acest program, MECT a diminuat deja cu o treime volumul de cunostinte din clasele gimnaziale. ”Trebuie sa stopam doparea copiilor cu informatii si sa ne îndreptam catre competente si initiativa”, spune ministrul. Anton a criticat faptul ca sistemul de învatamânt din ziua de astazi îndeamna copiii sa memoreze informatia. Mai mult, oficialul crede ca: „Noi nu le dam nimic copiilor astazi, nici macar prin cap nu ne trece sa le spunem sa aiba initiative. Nu cred ca asta înseamna învatamânt”. Referitor la initiativa ministrului Anton Anton, psihologul Hanibal Dumitrascu a spus ca, intr-adevar, bombardamentul informational scade randamentul scolarilor. „Un copil de noua ani, caruia i se cere sa cunoasca aceleasi notiuni ca si altuia de 12, se confrunta cu o reala problema, din cauza faptului ca este suprasolicitat si nivelul sau cognitiv este depasit de aceste lucruri. In consecinta, esecul faptului ca nu va putea asimila toate notiunile cu care e coplesit ii va afecta intelectul, deci randamentul sau scolar va fi unul redus”, explica psihologul. Revizuirea programei scolare si, implicit, a manulalelor, este un proces inceput inca de acum patru ani. Potrivit sefului Biroului de Invatamant al MECT, Daniel Tomoni, aceasta actiune didactica vizeaza doua obiective majore: de a tine pasul cu tot ceea ce se intampla in Uniunea Europeana la nivel educational si, respectiv, de a adapta aceste noi tendinte la specificul fiecarei generatii de elevi. „Nu cred ca este esential sa se scoata din curricula operele «depasite», ci sa se ofere o alternativa moderna prin inlocuirea lor cu opere mai recente. Cel mai important este sa se reduca informatiile redundante din manuale, fapt care deja se intampla. Cu toate acestea, sunt convins ca marile opere literare nu trebuie, sub nici o forma, sa fie eliminate. Revizuirea programei a fost realizata pentru toate ciclurile scolare, inclusiv cel primar, ultima actiune fiind efectuata in luna mai. Scopul este de a schimba orarul elevilor, dintr-unul incarcat in altul, lejer”, a completat oficialul Ministerului Educatiei. (ELENA GULIN)

GÂNDUL
Studiu „Şcoala aşa cum este“

Profesorul român este veşnic nemulţumit, iar elevul e şmecher şi vrea doar note mari

Elevii nu şi-ar alege în ruptul capului modelele de viaţă din rândul profesorilor

Tot ei sunt vinovaţi pentru că dascălii lor sunt percepuţi negativ de societate

Profesorii le dau bătăi de cap elevilor 

Între ideal şi realitate, când vine vorba de şcoala românească, se cască o prăpastie enormă. Profesorul român se visează bine pregătit, cu vocaţie, bun pedagog, calm, corect, iubitor de copii şi chiar deschis la nou. În realitate, este cam indecis, preocupat de „modelarea” elevului, veşnic nemulţumit, considerându-i pe ceilalţi vinovaţi şi pe sine nedreptăţit de societate. Felul în care elevul îi percepe pe unii dintre dascălii săi este şi mai grav. Unii profesori cer mai mult decât dau, sunt „gardieni de la închisoare”, nu îşi respectă elevii, sunt slab pregătiţi, abuzează de puterea pe care o deţin sau au „un vocabular de mahala”. Nu degeaba elevii nu îşi consideră nici dascălii, nici consilierii şcolari modele în viaţă, iar despre şcoală ştiu sigur că nu le va oferi niciodată modele demne de urmat. În schimb preferă vedetele TV, membrii familiei, sportivii sau oamenii de afaceri.

În cealaltă branşă, elevii au şi ei un model ideal sau de succes: trebuie să fie studioşi şi, paradoxal, fiţoşi. Ca să aibă succes la profesori, trebuie să înveţe bine, iar ca să aibă succes în rândul elevilor trebuie „să se îmbrace cool, să facă lucruri nebuneşti şi multă caterincă, să fie de bani-gata sau să nu înveţe deloc”. În realitate, elevii sunt nesimţiţi, obraznici, tupeişti, leneşi, răi şi vânează notele mari. Nu îi respectă pe unii dintre profesori, îi bârfesc şi chiar îi înjură. 

 Profesorii au o imagine proastă din cauza elevilor

Mai mult de jumătate dintre profesorii români ştiu că imaginea lor în societate este una negativă, însă aruncă vina nu asupra lor, ci asupra elevilor lor, care nu sunt motivaţi să înveţe. Pentru profesori, vinovaţii sunt însă întotdeauna ceilalţi: elevii, societatea sau sistemul. Această afirmaţie o fac în condiţiile în care spun că investesc un efort mare şi foarte mare (96%) în educaţia elevilor. Dacă depun atât de mult efort în favoarea elevilor, cum se face că tocmai aceştia sunt acuzaţi că le strică imaginea? În acest context, profesorii nu au nici o problemă în a spune că tot meseria de profesor ar alege-o (71%)! Aceste contradicţii se întâlnesc la tot pasul: profesorii şi-ar alege aceeaşi meserie, dar în realitate dau învăţământul pentru un loc de muncă mai bine plătit, se consideră importanţi în educarea elevului, dar tocmai elevul este principalul obstacol în meseria lor, vor să fie activi, dar nu au putere de decizie. 

Informaţiile reies din proiectul „Şcoala aşa cum este”, realizat de Centrul „Educaţia 2000+”. Datele au fost culese din câte 4 şcoli cu clasele I-VIII, din judeţele Dâmboviţa, Giurgiu, Mureş, Prahova şi din municipiul Bucureşti, în perioada ianuarie-septembrie 2008. Info plus:

10% dintre profesori cunosc colegi de catedră care le dau note proaste elevilor ca să-i aducă la meditaţii

„Profesorii ne fac boi, proşti, mai proşti ca proştii... nesimţiţi, animale, ca la uşa cortului! Nu au ce căuta în şcoală!“

Profesorul ideal: bine pregătit, cu vocaţie, bun pedagog

Elevul ideal: rezultate bune, îmbrăcăminte cool, tip „de gaşcă”

Profesorul real:  indecis, foarte general în aprecieri, centrat pe „modelarea” elevilor, nemulţumit şi nedreptăţit 

Elevul real: nesimţit, obraznic, tupeist, leneş şi vânător de note 

(E.L.)

Modificări

Alegerile electorale dau liber elevilor

Elevii ar putea avea liber pe 28 noiembrie. Ministerul Educaţiei a decis că orele de curs pot fi sistate, pentru o mai bună organizare a secţiilor de votare din şcoli. Directorii şcolilor vor decide dacă vor suspenda orele sau vor îi vor muta pe elevi şi profesori în alte săli de clasă. Dacă vor decide suspendarea orelor, sunt obligaţi să le recupereze, în intervalul imediat următor. Directorii trebuie să predea sălile de clasă în care vor fi amenajate secţiile de votare, până la ora 13,00. (E.L.)

ROMÂNIA LIBERĂ

Elevii vor Invata dupa lectiile celui mai bun profesor 

Biblioteca scolara virtuala

Strategia in Educatie va aduce numeroase schimbari si clarificari sistemului de invatamant din Romania. Unele dintre actiunile concrete vor fi informatizarea intregului sistem, dotarea tuturor scolilor cu calcultoare si crearea unei biblioteci virtuale. 
Strategia stabileste ca pana in 2010 sa se realizeze dotarea tuturor scolilor cu calculatoare conectate la internet. Odata stabilita noua retea scolara in profil geografic si comunitar, se va proceda la dotarea completa a scolilor cu calculatoare conectate la internet si cu softuri educationale capabile sa ridice calitatea predarii si a invatarii.

In perioada 2009-2001, toate continuturile ce trebuie invatate la scoala, toate instrumentele de lucru, exemple orientative de probe de verificare a cunostintelor vor fi convertite si in format digital si accesibile permanent oricarui elev sau profesor, pe o platforma de invatare tip LMS (Learning Management System), online. Lectiile profesorilor vor fi procesate digital si stocate pe platforma de e-learning. Prin internet, orice elev va avea astfel acces la lectiile celui mai bun profesor. Se vor crea "laboratoare virtuale" pentru a compensa sau intregi dotarea laboratoarelor scolare. Pentru fiecare disciplina se va crea o baza de resurse  digitale, astfel incat fiecare profesor sau elev sa poata avea acces rapid si gratuit la informatiile si instrumentele necesare pentru o invatare cat mai eficienta. Productia de continuturi digitale pentru invatare (e-contents) va deveni un criteriu de performanta profesionala al profesorilor. Curriculumul digital si Biblioteca scolara Virtuala vor fi imbogatite permanent, respectand cerintele de calitate si standardele internationale (ex. SCORM, 2004).

Tot pana in 2010 se va realiza intro-ducerea disciplinei Tehnologia informatiei si comunicarii (TIC), ca disciplina optionala in clasele I-IV si ca disciplina obligatorie in clasele V-XII. Aceasta disciplina are functia de a forma competentele necesare pentru nivelul ECDL-Start si ECDL-Complet.

Competentele de utilizare a TIC ofera premise favorabile de invatare pe tot parcursul vietii si de dezvoltare a carierei

Pana in 2015 s-au stabilit ca obiective:

· Situarea performantelor elevilor romani la testele internationale (PISA, PIRLS, TIMSS) in topul primelor zece tari ale lumii;  

· plasarea a cel putin trei universitati romanesti in topul primelor 500 de universitati din lume;  cresterea de cinci ori a productiei stiintifice;  

· reducerea ratei de parasire prematura a sistemului de educatie sub 5% (acum este de 23.6%);  eliminarea diferentelor esentiale dintre invatamantul rural si cel urban;  

· cresterea pana la 20% a ratei de participare a adultilor la educatia permanenta;  alocarea a cel putin 7% din PIB pentru educatie si cercetare si conditionarea cuantumului resurselor alocate unitatilor din sistem de rezultatele efectiv obtinute.. 

» Scoala dupa scoala

In perioada 2009 – 2012 va avea loc lansarea programului "scoala dupa scoala", care va oferi finantarea si metodologiile prin care unitatile de invatamant vor putea sa-si extinda activitatile cu elevii dupa orele de curs, timp de 8 ore. scolile pot oferi, dupa orele de curs, activitati de invatare remediala pentru cei cu deficiente de invatare sau de accelerare a invatarii pentru copiii supradotati. (VALENTINA GRIGORE)
SINDICATE

COTIDIANUL

Băsescu instigă sindicatele să ceară bani de la Guvern 

Şeful statului le-a spus sindicaliştilor din Sănătate că e de acord cu creşterea salariilor. La fel şi pentru funcţionarii publici. Cu binecuvântarea lui Băsescu, sindicatele asaltează Guvernul cu greve.

Preşedintele Traian Băsescu le suflă în pânze sindicaliştilor din Sănătate şi Administraţia publică, cei care se pregătesc să ia cu asalt Palatul Victoria pentru a cere, după modelul profesorilor, majorarea salariilor cu 50%. „Sunt de acord cu salarii mărite şi în Sănătate, contra reformei”, a declarat, luni, şeful statului în cadrul discuţiilor de la Cotroceni pe tema „Raportului pentru un sistem de sănătate bazat pe nevoile cetăţeanului”, document elaborat de Comisia prezidenţială pentru Sănătate. Preşedintele şi-a asumat raportul şi a precizat că acesta va fi „pe masa discuţiilor la formarea noului guvern”.

Băsescu a declarat cu acest prilej, potrivit Realitatea TV, că este deschis la discuţii privind majorarea salarială şi pentru funcţionarii publici. „Se vorbea de distrugerea economiei naţionale pentru că s-ar da bani la Sănătate şi Educaţie. E una din marile minciuni propagandistice. Nu suntem în dificultate în a aloca resurse. Mai puţini bani la clientelă şi mai mulţi la priorităţile reale”, a declarat şeful statului.

Pe lângă banii pe care Executivul ar trebui să-i aloce pentru salariile personalului sanitar, Băsescu mai vrea şi creşterea sumelor destinate Sănătăţii. „Există o alocare de resurse nu tocmai optimă, ca să nu folosesc un cuvânt mai sever, în condiţiile în care bugetul Sănătăţii a crescut de la 3 miliarde de euro, în 2004, la 6 miliarde de euro, în 2008, dar, în acelaşi timp, îmi este foarte clar că acest buget de 6 miliarde, chiar şi optim utilizat, nu este suficient şi va trebui în perioada următoare să urcăm din punctul de vedere al alocărilor pentru Sănătate”, a mai spus şeful statului.

Cu sau fără binecuvântarea preşedintelui, care săptămâna trecută a promulgat majorarea salariilor profesorilor cu 50% - spre nemulţumirea Guvernului, sindicatele din Sănătate şi Administraţie se pregătesc de grevă.

Aproape 100.000 de funcţionari publici afiliaţi Alianţei Sed Lex şi Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie (FNSA) ameninţă că vor intra în grevă generală pe 13 noiembrie. La rândul ei, Federaţia Sanitas, care cere o majorare salarială de 50-60%, ameninţă cu un miting pe 4 noiembrie în Capitală şi grevă generală începând cu 20 noiembrie, cu doar 10 zile înaintea alegerilor parlamentare. În sistemul sanitar lucrează aproximativ 400.000 de persoane.

În cazul în care salariile tuturor celor 1,4 milioane de bugetari ar creşte cu 50%, Guvernul ar trebui să aloce circa 6 miliarde de euro, potrivit calculelor oferite de ministrul Finanţelor, Varujan Vosganian. (DAN DUCA)

CRONICA ROMÂNĂ

In mijlocul campaniei electorale

Bugetarii si sanitarii vor declansa greva generala!

Dupa ce discutiile au fost suspendate de cateva ori, sindicatele s-au convins de faptul ca Guvernul incearca, de fapt, tergiversarea negocierilor privind acordarea unei majorari salariale de 50% pentru toate categoriile de bugetari. In aceste conditii, Alinta “Sed Lex” continua demersurile pentru organizarea grevei generale, programata pentru data de 13 noiembrie, pe termen nelimitat! Tot in plina campanie electorala, si-au anuntat greva generala cei din Federatia Sanitas, dar cu o saptamana mai tarziu, pe 20 noiembrie.

Sanitarii strang semnaturi

Ca sa linisteasca spiritele prin spitale, ministrul Sanatatii, Eugen Nicolaescu, a promis la sfarsitul saptamanii trecute ca salariile cadrelor medicale se vor mari, insa nu a precizat si procentul. La polul opus, Federatia Sanitas cere pe sleau o majorare de 60%, iar in caz contrar ameninta ca vor declansa greva greva generala. Presedintele Sanitas, Marius Petcu, a declarat: “Eu sper ca fata de solicitarea noastra de 50-60% majorare sa nu existe interventii majore ale domnului ministru. Acceptam un procent mai mic de crestere a salariilor, dar el trebuie sa fie completat cu acordarea unor drepturi suplimentare”. In tara insa, sanitarii s-au apuca deja sa stanga semnaturi pentru declansarea unor actiuni de protest, in prima parte a lunii noiembrie. Presedintele Uniunii Judetene Sindicale SANITAS Suceava, Ana Ionescu, a declarat, ieri, ca asistentii medicali se pregatesc de greva in cazul in care ministrul Sanatatii nu le va prezenta o oferta de crestere salariala pana la data de 3 noiembrie, asa cum a promis. Ionescu a spus ca, daca ministerul nu va fi receptiv la cererile sanitarilor, pe 4 noiembrie va fi organizat un miting in Capitala, urmat de greva generala. 

Alianta “Sed Lex”: Guvernul induce in eroare opinia publica

Alianta Nationala a Sindicatelor Bugetarilor “Sed Lex” isi exprima printr-un comunicat nemultumirea fata de faptul ca la discutiile de ieri de la Guvern nu au fost invitate sa participe organizatiile sindicale reprezentative pe ramurile de activitate. “Biroul Executiv al Aliantei Sed Lex considera total iresponsabil modul in care Guvernul Romaniei intelege sa induca in eroare opinia publica in ceea ce priveste starea conflictuala din sistemul bugetar si modalitatile de rezolvare a acesteia”, se spune in comunicat. “Astfel, astazi (ieri – n.r.), pentru a discuta principiile legii unice de salarizate a bugetarilor, act normativ considerat de importanta nationala, Guvernul nu invita partenerii directi de dialog social, respectiv organizatiile sindicale reprezentative pe ramurile de activitate (invatamant, sanatate, administratie publica), preferand sa convoace in schimb reprezentanti de care noi inca nu am aflat”, se mai spune in comunicat. “Ni se pare inadmisibil sa aflam din presa despre discutiile care vor avea loc astazi pe baza viitoarei legi a salarizarii bugetarilor. In loc sa gaseasca solutii pentru rezolvarea crizei, Guvernul incearca sa creeze comisii pe baza carora sa-si fundamenteze viitoarele decizii, crezand ca in acest mod poate insela membrii nostri de sindicat. Din 13 noiembrie vom avea greva generala pe termen nelimitat”, a declarat presedintele Aliantei “Sed Lex”, Vasile Marica.

Intalnire cu promisiuni si praf in ochi

Ministrul Muncii, Familiei si Egalitatii de Sanse, Mariana Campeanu, s-a intalnit, ieri, cu reprezentantii partidelor politice si ai sindicatelor pentru a discuta principiile pe care va fi formulat proiectul de lege privind salarizarea unitara a personalului bugetar, asa cum s-a decis in cadrul intalnirii consultative din 17 octombrie. La inceputul intalnirii cu sindicatele, ministrul Muncii a aratat ca este nevoie de un proiect de lege privind salarizarea unitara a personalului bugetar. “Va propun un set de principii care poate fi modificat, completat. Din momentul in care veti agrea aceste principii, Ministerul Muncii va incepe sa lucreze la proiectul de lege”, a precizat Mariana Campeanu. (BOGDAN STOLERU)

ALTE ŞTIRI

CRONICA ROMÂNĂ
Dinozaurul tare in dinti

“Boerul”

- Boerule, zise Taca, da si mie niste marafeti, manca-ti-as gura! Hai ca sunt si eu gigea, se cheama ca sunt profesor, si daca nu-mi dai il las pe ala-micu berc, si ce-ai facut? Hai, ca i-ai incaputat pe aia si pe aia, pe judecatori i-ai facut oameni, pe procurori chiaburi, i-ai incotopenit frumusel si pe politisti, iar la mine iti mananci de sub unghie, cum dracu’?! Da si mie, caci si dascalul e om, pe bune!

Cei doi inzorzonati, dati cu odicolon si caniti la mustata, se plimbau pi centru stransi de brateta.

- Da-le, bre, zise Mangositul catre Cheraples, nu te mai tine atata de bracinar, hai ca si mizerabilul asta de Taca dimpreuna cu ai lui trebuie sa traiasca! Da-le nitel, sa simta ca vine bairamul, sa aiba bucurie de noi cand cu stampila!...

- Le-as da, colega, le-as da mai cu mot, dar nu prea am de unde...

- Ai, fi-ti-ar mutra, hai ca te cunosc eu! Mai sugruma-te din alta parte si da-i si belferului, caci altfel iti face o tamja de nu poti s-o duci!

- Hai zau!

- Ba e asa cum iti spun! Si daca nu-i dai de buna placere, o sa te intep cu sula in coasta, uite aici pe promenada, de o sa ramai zevzec. Eu ti-s nasul, eu te scot din rosturile tale, iti dau cu carmaz pe fata, te damblagesc! Si spunand asa, Mangositul chiar puse mana pe o sula de cizmarie ce o purta in buzunar si, de nimeni vazut, intepa cu varful pe Cheraples. Acesta se mai izmeni o vreme si pana la urma slobozi niste marafeti bunisori lui Taca, sa-si faca mendrele de obste.

- Sarut mana, boerule, zise acesta vrajit, venindu-le inainte pe promenada.

- Sa traiesti, Taca, si sa fii sanatos! Alearga si fa-ti treaba ta de dascal! Spune-le la toti binele care l-ai patit.

Cei doi inaintara cu pas leganat.

- Ai vazut ce frumos mi-a multumit? intreba Cheraplesul.

- Care? zise Mangositul. Mie mi-a pupat mana, ca doar eu sunt ala care i-a prilejuit huzmetul. Fara mine si sula mea (de cizmarie) se alegea praful.

- Ei hai, chiar asa? Pai tu n-ai de niciunele, taicuta, tu mototolisi niste vorbe, dar temeiul e la mine, in punga si chiverniseala mea, eu slobod din chimirul meu gologanii de unde stiu si daca s-ar ivi neplaceri financiare eu le indur singur, iar tu te zvanti si te falfai, cu sula cu tot. De-aceea el mi-a zis mie “sarut-mana” si “boerule!”, am fost faptasul cel adevarat!

- Ba mie, care am fost staruitorul hotarator!

- Ba mie, care am fost agonisitorul!

- Ba mie, care te-am intepat in coaste, nesimtitorule! Si ar fi cu cale sa puna stampila pe mine, stapanul sulei. Caci de aici se trag cele de folos lui si lumii marunte!

Mai facura niste pasi pe promenada, de brateta, ranjind, pana se ivi alt pustiulache.

- Tu care esti, tot Taca?

- Nu boerule, pupa-ti-as picioarele, eu sunt frate-su, Farlifus! Si am venit sa te rog sa nu ma lasi sa mor cu zile, sa ne dai si noua, sa ne luam o hanta sau o fleandura acu’ inaintea iernii, sa lingem un basamac in cinstea Mariei Tale, sa te votam, deh! Cum ai facut cu alde Taca!

- Dar care e boerul pe care-l votezi, bre Farlifus?

- Pai nu sunteti impreuna?

- Nu! Suntem certati si dezbinati ideologic si politic!

- N-as fi zis.

- Ba e asa cum iti spunem, bre Tafandache! Singura noastra legatura e o unealta de cizmarie.

- Ei!

- Da. Unul e cu socoteala, altul cu sula. Boerul sunt eu!

- Ba eu!

- Ba eu! Eu dau lovelele! Iar pe tine Mangositule, te iau si te bag de urgenta...!

- Ba ca eu te iau si te bag, Cheraplesule. Iti zic si de Nascatoarea cui te-a facut!

- Eu de Precista cui te-a crucit!

Si asa, din vorba boereasca in vorba boereasca, alungand toata pustimea din jur care venise sa ceara, cei doi ajunsera fuduli si gata de paruiala in fata sectiei de vot. (PAUL EVERAC)

ROMÂNIA LIBERĂ

Ministerul Muncii nu se grabeste

Legea salarizarii unice a bugetarilor, amanata pana in 2009

Ministrul Muncii, Mariana Campeanu, a declarat ieri in urma negocierilor pe tema salarizarii unice a bugetarilor ca, cel mai probabil, legea va fi finalizata la jumatatea anului viitor. Cu toate acestea, o astfel de lege exista in sertarele ministerului inca din aprilie 2007.

Ministrul Muncii a spus ieri, dupa intalnirea cu partenerii sociali si cu partidele parlamentare, ca mai sunt doua aspecte care trebuie reformate in ceea ce priveste legea salarizarii unice a bugetarilor: corelarea cresterii salariilor cu performanta economica si termenul de finalizare a proiectului, probleme care vor fi solutionate in cursul acestei saptamani. Mariana Campeanu a explicat ca, dupa ce se va ajunge la un consens, se va semna un memorandum prin care partidele si sindicatele sa se angajeze ca "in cel mult sase luni de la inceperea anului viitor" aceasta lege sa intre pe ordinea de zi a Parlamentului.

La intalnirea de la Guvern, fiecare dintre participanti – partide parlamentare, sindicate, patronate si Guvern – si-au desemnat specialisti in domeniu, singurii care au lipsit fiind insa reprezentantii PD-L. Fostul ministru al Muncii, democratul Gheorghe Barbu, ne-a spus ca democrat-liberalii nu au participat la negocierile de la Guvern pentru ca "aceasta a fost decizia partidului" si pentru ca  "PD-L nu participa la jocuri de imagine". In plus, Gheorghe Barbu ne-a spus ca exista la Ministerul Muncii, din aprilie 2007, inca de pe vremea cand PD era la guvernare, "un proiect de lege privind salarizarea unica a bugetarilor, care avea 98 de articole, avea principii privind nivelurile si sporurile care trebuiau acordate si care nu a mai fost finalizat".

Penultimul ministru al Muncii, liberalul Paul Pacuraru, recunoaste existenta acestui proiect de lege si chiar il lauda si sustine ca "toata lumea a fost de acord cu aceasta idee". Proiectul s-a blocat totusi la Ministerul Finantelor din cauza costurilor, adica a salariilor mari propuse pentru bugetari. In opinia lui Paul Pacuraru, "legea a intrat in pana pentru ca pe de-o parte nu exista suportul financiar pentru a o pune in aplicare, iar pe de alta parte nu exista sprijin in Parlament". Pe de alta parte, surse din zona Palatului Victoria sustin ca cel mai probabil nici guvernarea viitoare nu va solutiona aceasta lege pentru ca nu exista nici un interes ca ea sa fie implementata si pentru ca este foarte dificil sa se stabileasca ce categorii de bugetari sunt mai importante pentru a se realiza scala de salarizare. (CRISTINA DOBREANU)

Standard&Poor’s: Salariile si pensiile arunca Romania in zona speculativa

Presiunile de majorari salariale in sectorul public pun in pericol deficitul bugetar

» Agentia de evaluare financiara Standard&Poor’s coboara ratingul Romaniei din cauza majorarii salariilor si pensiilor.

» Romania are un rating inferior Islandei, care a intrat in incapacitate de plati, si Ungariei, care cere ajutor de la FMI.

Agentia de evaluare financiara Standard&Poor’s a coborat ieri calificativul Romaniei privind imprumuturile in valuta pe termen lung la BB± de la BBB-, ceea ce  intoarce Romania  in grupul tarilor unde investitiile sunt "speculative". Standard&Poor’s a sters avantajul Romaniei de a avea un grad investitional al imprumuturilor in valuta pe termen lung, deoarece considera ca politicienii au ignorat conjunctura actuala a economiei mondiale, pentru a se concentra asupra alegerilor. Astfel, spune analistul Marko Mrsnik, s-au intensificat lipsa de cooperare si antagonsimul mediului politic romanesc. In plus, masura scumpeste imprumuturile in valuta ale statului.

S&P le reproseaza autoritatilor de la Bucuresti ca nu au luat nici o "masura semnificativa" pentru a proteja economia de o posibila cadere, din cauza dezechilibrelor sale, devenite o povara in perioada de criza. Devansarea cu trei luni a cresterii pensiilor si majorarea cu 50% a salariilor profesorilor, care are toate sansele sa fie urmata de alte majorari de salarii in sectorul public, vor adanci deficitul fiscal chiar in acest an, estimeaza S&P. In acest context, deficitul fiscal din 2008 este pe cale sa depaseasca 3% din PIB, iar in 2009 se va adanci. "Romania este vulnerabila intr-un scenariu in care fluxurile de capital se opresc brusc", avertizeaza S&P. "Stirea este extrem de proasta si implicatiile vor fi cum nu se poate mai grave. Consider totusi ca penalizarea din partea S&P’s este total nejustificata, deoarece chiar si vechiul rating era unul scazut fata de situatia din Romania. Ungaria si tarile baltice au in continuare calificative cu cativa pasi mai sus decat Romania, desi ele se confrunta in prezent cu probleme grave", a declarat Ionut Dumitru, economistul-sef al Raiffeisen Bank. 

Primele efecte pe piata valutara au fost relativ neutre, cursul urcand brusc de la 3,71 lei/euro la 3,767 lei/euro, apoi revenind rapid la 3,72 lei/euro, pe volume scazute. "Nu stiu cat de credibil poate sa mai para acum raportul S&P, dupa ce aceeasi agentie dadea anul trecut cele mai sigure calificative (AAA) bancilor islandeze, acum falimentare in grup. Nu cred ca e o simpla coincidenta faptul ca aceasta penalizare vine dupa ce mari banci straine au esuat in atacul lor asupra leului, marcand mari pierderi", spune un dealer. In viziunea S&P, alte tari din regiune sunt mai putin riscante decat Romania, desi au probleme semnificative in economia nationala. Un exemplu este Ungaria, care are un rating cu trei trepte peste ratingul Romaniei. Islanda, tara aflata in faliment, are un rating de BBB, cu posibilitatea de a fi retrogradat cu doua trepte peste limita inferioara a gradului investitional. (MARIUS PÂRLOIU, SILVIU POP)
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