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Tăriceanu îi invită pe sindicaliştii să vorbească cu miniştrii implicaţi
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Confuzie printre cadrele didactice

Profesorii nu ştiu câţi bani vor duce acasă luna viitoare, dar spun că nu şi-au făcut iluzii în privinţa majorării salariale de 50% decisă de Parlament. În timp ce liderii sindicali din Educaţie afirmă că profesorii vor intra luni, 3 noiembrie, în grevă generală, cadrele didactice spun că se mai gândesc.

Alegerile din 30 noiembrie s-ar putea desfăşura concomitent cu greva profesorilor

Galina Mocanu este profesoară de matematică la Grupul Şcolar Energetic din Bucureşti. Ea ştie exact câţi bani va duce acasă pe 10 noiembrie,  în ziua de leafă.  „După 12 ani de vechime eu primesc aproximativ 1.300 lei net. Noi suntem conştienţi că nu vom primi niciodată majorări salariale de 50% şi că suntem manipulaţi”, a spus profesoara de matematică.  

Cadrele didactice din instituţia şcolară, afiliate la două federaţii sindicale: Federaţia Educaţiei Naţionale şi Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ, nu au luat încă o decizie în privinţa participării la grevă. Ei sunt de părere că aceasta nu este o soluţie deoarece, în caz că încetează lucrul, nu mai primesc nici măcar salariile mici pe care le au şi pe deasupra sunt obligaţi să recupereze orele pierdute. „Ce ne deranjează e faptul că se încalcă o lege aprobată”, explică Luminiţa Brăilescu, profesoară de chimie. 

Ea a adăugat că nu ştie câţi bani va avea pe fluturaşul de salariu, dar se aşteaptă ca după 10 noiembrie când se vor încasa salariile pe octombrie să primească doar cu 9% mai mult decât în luna precedentă.  

„Majorarea de 50%, o mare prostie”

Vasile Dilimoţ, profesor de matematică la Colegiul Naţional Gheorghe Şincai din Capitală, susţine că era mai indicată o lege a salarizării în învăţământ. „E o mare prostie să măreşti salariile cu 50%. Trebuia să ne dea câte 1.000 de lei şi era suficient. Procentele nu sunt bune de nimic”, a opinat el. 

Doina Popescu, liderul de sindicat, susţine că: „Greva generală nu poate fi declanşată de liderii de federaţii fără să fie consultaţi şefii de sindicat din şcoli. Noi întrebăm oamenii şi în funcţie de poziţia lor luăm o decizie privind greva”. 

9% nu înseamnă aproape nimic

Pentru unii profesori calculele din fluturaşul de salariu reprezintă o mare necunoscută. „Salariile nu ne intră întotdeauna la dată fixă. Mărirea de 9% se simte numai pentru cei care au vechime foarte mare. Pentru un debutant, 9%  înseamnă câteva zeci de lei”, spune Rodica Ştefănescu, profesoară de franceză la  Seminarul Teologic din Bucureşti. Cadrele didactice din învăţământul superior spun că universităţile nu au bani nici măcar pentru majorarea de 9%, în vigoare de la 1 octombrie. „Se vor mări salariile la profesorii universitari şi la şefii de catedre, dar nu şi la ceilalţi pentru că nu sunt bani”, ne-a spus un cadru didactic care a cerut să-i fie păstrat anonimatul. 

Ministrul Educaţiei vrea negocieri

Liderii federaţiilor din educaţie: FEN, FSLI,  “Spiru Haret” şi “Alma Mater” au iniţiat procedurile de declanşare a grevei generale. “Am dat ca dată de începere ziua de luni, 3 noiembrie, dar se fac presiuni ca greva generală să înceapă chiar de azi”, a declarat Marius Nistor, preşedinte executiv al Federaţiei “Spiru Haret”. Sindicaliştii se întâlnesc azi, la ora 10, cu ministrul Educaţiei, Anton Anton, pentru a discuta pe tema majorării salariilor. 

Procedura declanşării grevei

Potrivit prevederilor legii nr. 168/1999 privind soluţionarea conflictelor de muncă, greva poate fi declanşată numai dacă: a fost adusă la cunoştinţa conducerii unităţii de către organizatori cu 48 de ore înainte; 

Hotărârea de a declanşa greva se ia de către organizaţiile sindicale reprezentative cu acordul a cel puţin jumătate din numărul membrilor sindicatelor respective; 

Greva propriu-zisă trebuie precedată de o grevă de avertisment. 

Greva de avertisment nu poate fi mai mare de 2 ore, dacă se face cu încetarea lucrului şi trebuie, în toate cazurile, să preceadă cu cel puţin 5 zile greva propriu –zisă

Greve de amploare înainte de alegeri

După profesori, cadrele medicale şi funcţionarii publici ameninţă cu proteste şi susţin că vor bloca întreaga activitate din spitale şi din administraţie. “Vom stabili un comandament permanent care se va consulta zilnic cu privire la evoluţia acestei situaţii. Ne vom susţine reciproc în toate acţiunile, vom fi uniţi în această dispută. Ne gândim serios la blocarea sistemului bugetar cu o grevă de amploare înainte de închiderea perioadei electorale”, a declarat  Marius Petcu, preşedinte CNSLR Frăţia. Liderii sindicatelor din administraţia publică susţin că atunci când au lansat ideea de a declanşa greva, reprezentanţii lor din teritoriu au primit ameninţări din partea autorităţilor locale.

“Eu sunt de părere că Guvernul face o mare greşeală prin faptul că vorbeşte cu prefecţii şi prefecţii ameninţă oamenii noştri din teritoriu. Deja am primit semnale de la Cluj, de la Constanţa, din alte zone”, susţine Vasile Marica, preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Administraţie Sed Lex.  

El a adăugat că, pe 13 noiembrie, funcţionarii publici vor intra în grevă generală. Liderii Cartel Alfa, Blocului Naţional Sindical şi CNSLR-Frăţia vor avea astăzi întruniri cu reprezentanţi sindicalidin toată ţara pentru a stabili ce vor face  în următoarea perioadă. 

Calendarul protestelor

3 noiembrie - profesorii intră în grevă generală

10 noiembrie - miting organizat de sindicaliştii din sistemul sanitar

13 noiembrie - funcţionarii publici intră în grevă generală

20 noiembrie - grevă generală şi în sănătate
(ALINA GAVRILĂ, ANDREEA OFIŢERU)

Tăriceanu îi invită pe sindicaliştii să vorbească cu miniştrii implicaţi

Premierul Călin Popescu Tăriceanu a dispus constituirea unui grup de dialog format din miniştrii Muncii, Finanţelor, Educaţiei, Sănătăţii, Internelor şi Reformei Administrative, pentru a purta discuţii cu reprezentanţii confederaţiilor sindicale pe tema salarizării. Cel mai mare sindicat din învăţământ a anunţat joi că va declanşa greva generală pe 13 noiembrie.

Premierul a apreciat că nu grevele sunt soluţia pentru rezolvarea problemelor în acest moment. Ministrul Internelor şi Reformei Administrative, Cristian David, a fost desemnat coordonator al grupului de dialog din partea Guvernului, informează Executivul.

Liderii confederaţiilor sindicale reprezentative au fost invitaţi să poarte discuţii cu miniştrii desemnaţi în grupul de dialog, vineri, 31 octombrie, la ora 12.00, la sediul Ministerului Muncii, pe temele aflate în atenţia confederaţiilor sindicale. 

Ministrul Muncii, Mariana Câmpeanu, a declarat joi că profesorii ar trebui să fie raţionali şi să înţeleagă faptul că nu sunt bani în acest moment pentru majorarea salariilor. "Niciodată nu este prea târziu să reconsideri o acţiune. Eu ştiu că salarizarea în ţară este hotărâtă de guvern şi nu de Parlament", a spus Câmpeanu. "Nu sunt bani acum şi dăm posibilitatea noului guvern să constituie alte priorităţi şi să aplice legea de majorare a salariilor profesorilor aşa cum se cuvine", a adăugat ea.

Profesorii afiliaţi la cel mai mare sindicat din învăţământul preuniversitar, FSLI, vor intra pe 18 noiembrie în grevă generală pe termen nelimitat. FSLI a decis calendarul protestelor. Astfel pe 10 noiembrie, între orele 12.00 - 14.00, circa 190.000 de profesori intră în grevă de avertisment, urmând ca pe 18 noiembrie să declanşeze greva generală.

Liderii principalelor sindicate din învăţământ s-au întâlnit astăzi, la ora 10.00, cu ministrul Educaţiei, Anton Anton, pentru a discuta pe tema majorării salariale. La întâlnire au participat sindicaliştii FSLI, FEN, Alma Mater şi Federaţia "Spiru Haret". Sindicaliştii au susţinut că nu vor negocia pe legea de majorare cu 50 la sută a salariilor cadrelor didactice. "Greva de avertisment va avea loc pe 10 noiembrie, între orele 12 şi 14. Dorim să nu ajungă la grevă generală, însă, pentru asta, e nevoie ca moţiunea de cenzură la adresa Executivului să-şi facă efectul şi, astfel, să se aplice imediat legea prin care se majorează salariile cadrelor didactice", a spus liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Aurel Cornea, după întâlnirea sindicaliştilor cu ministrul Educaţiei, Anton Anton.

FSLI este cel mai mare sindicat din învăţământul preuniversitar, cuprinzând circa 190.000 de cadre didactice. Celelate două sindicate, Spiru Haret şi FEN cuprind 70.000, respectiv 45.000 de cadre didactice. Federaţia "Spiru Haret" va organiza luni, 3 noiembrie, o grevă de avertisment, după care, dacă nu se va trece la majorarea salariilor în conformitate cu actul normativ votat de parlament şi promulgat de preşedintele Traian Băsescu, vor intra, şi ei, în grevă generală. "În urma referendumului organizat de federaţia noastră în rândul cadrelor didactice, 90% dintre acestea au spus că vor face grevă generală dacă nu li se măresc salariile", a precizat secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), Constantin Ciosu.

Reprezentanţii sindicatului "Alma Mater" din învăţământul universitar nu au decis, încă, dacă vor intra, şi ei, în grevă generală, o decizie în acest sens urmând să fie făcută publică vineri, cel mai probabil. 

De cealaltă parte, ministrul Educaţiei, Anton Anton, a spus că nu-şi va retrage semnătura de pe ordonanţa de urgenţă privind amânarea majorării salariilor profesorilor cu 50% până în aprilie 2009. Ministrul Anton Anton, i-a invitat pe liderii sindicatelor din educaţie la discuţii, după ce premierul Călin Popescu Tăriceanu i-a cerut să cheme sindicaliştii la dialog. 

Mii de profesori din toată ţara au semnat deja pentru declanşarea grevei generale şi vor ca protestele să înceapă de luni. (MIHAELA STOICA)
Profesori în grevă generală din 18 noiembrie

Profesorii afiliaţi la cel mai mare sindicat din învăţământul preuniversitar, FSLI, vor intra pe 18 noiembrie în grevă generală pe termen nelimitat.

 FSLI a decis calendarul protestelor. Astfel pe 10 noiembrie, între orele 12.00 - 14.00, circa 190.000 de profesori intră în grevă de avertisment, urmând ca pe 18 noiembrie să declanşeze greva generală.

Liderii principalelor sindicate din învăţământ s-au întâlnit astăzi, la ora 10.00, cu ministrul Educaţiei, Anton Anton, pentru a discuta pe tema majorării salariale. La întâlnire au participat sindicaliştii FSLI, FEN, Alma Mater şi Federaţia "Spiru Haret". Sindicaliştii au susţinut că nu vor negocia pe legea de majorare cu 50 la sută a salariilor cadrelor didactice. "Greva de avertisment va avea loc pe 10 noiembrie, între orele 12 şi 14. Dorim să nu ajungă la grevă generală, însă, pentru asta, e nevoie ca moţiunea de cenzură la adresa Executivului să-şi facă efectul şi, astfel, să se aplice imediat legea prin care se majorează salariile cadrelor didactice", a spus liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Aurel Cornea, după întâlnirea sindicaliştilor cu ministrul Educaţiei, Anton Anton.

FSLI este cel mai mare sindicat din învăţământul preuniversitar, cuprinzând circa 190.000 de cadre didactice. Celelate două sindicate, Spiru Haret şi FEN cuprind 70.000, respectiv 45.000 de cadre didactice. Federaţia "Spiru Haret" va organiza luni, 3 noiembrie, o grevă de avertisment, după care, dacă nu se va trece la majorarea salariilor în conformitate cu actul normativ votat de parlament şi promulgat de preşedintele Traian Băsescu, vor intra, şi ei, în grevă generală. "În urma referendumului organizat de federaţia noastră în rândul cadrelor didactice, 90% dintre acestea au spus că vor face grevă generală dacă nu li se măresc salariile", a precizat secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), Constantin Ciosu.

Reprezentanţii sindicatului "Alma Mater" din învăţământul universitar nu au decis, încă, dacă vor intra, şi ei, în grevă generală, o decizie în acest sens urmând să fie făcută publică vineri, cel mai probabil.

De cealaltă parte, ministrul Educaţiei, Anton Anton, a spus că nu-şi va retrage semnătura de pe ordonanţa de urgenţă privind amânarea majorării salariilor profesorilor cu 50% până în aprilie 2009.

Ministrul Muncii, Mariana Câmpeanu, a declarat joi că profesorii ar trebui să fie raţionali şi să înţeleagă faptul că nu sunt bani în acest moment pentru majorarea salariilor. "Niciodată nu este prea târziu să reconsideri o acţiune. Eu ştiu că salarizarea în ţară este hotărâtă de guvern şi nu de Parlament", a spus Câmpeanu. "Nu sunt bani acum şi dăm posibilitatea noului guvern să constituie alte priorităţi şi să aplice legea de majorare a salariilor profesorilor aşa cum se cuvine", a adăugat ea.

Ministrul Anton Anton, i-a invitat joi pe liderii sindicatelor din educaţie la discuţii, după ce premierul Călin Popescu Tăriceanu i-a cerut să cheme sindicaliştii la dialog.

Mii de profesori din toată ţara au semnat deja pentru declanşarea grevei generale şi vor ca protestele să înceapă de luni. (mihaela stoica)
Geoană: Prioritară pentru PSD e respingerea OUG

Liderul PSD Mircea Geoană a declarat miercuri că din punctul său de vedere şi al PSD,  principala prioritate e respingerea ordonanţei de urgenţă, şi nu moţiunea de cenzură iniţiată de PD-L.

 "În acest moment, considerăm că o moţiune de cenzură  nu este necesară în condiţiile în care Parlamentul se poate pronunţa prin dezbaterea acestei ordonanţe de urgenţă", a comentat Mircea Geoană anunţul PD-L de depunere a moţiunii de cenzură. "Este calea cea mai simplă de a creşte salariile profesorilor. Moţiunea de cenzură... eventual cade guvernul şi eventual după aceea vedem dacă un alt guvern va putea să aplice această lege", a adăugat el, sugerând că demersul PD-L amână de fapt majorările respective.

Geoană a informat că imediat ce OUG va fi publicată în Monitorul Oficial, Senatul, a cărei preşedinţie o asigură PSD, prin Ilie Sârbu, se va reuni în regim de urgenţă, în calitate de primă cameră sesizată pentru a dezbate actul. Preşedintele PSD estimează că până pe 15 noiembrie Parlamentul se va pronunţa pe această ordonanţă, astfel încât profesorii să poată primi salariile mărite. Geoană a mai a susţinut că respingerea ordonanţei şi-ar putea încheia traseul legislativ înainte de cel al moţiunii de cenzură. "Pentru noi în acest moment prioritatea priorităţilor este dezbaterea în cele două camere într-un interval scurt a ordonanţei prin care Guvernul a încercat să scape de vocea profesorilor", a conchis el, arătându-se convins că Parlamentul va respinge măsura luată de Guvern. (REDACŢIA)

Ce fel de dascăli?

Transformaţi de politicieni în gloanţe, grenade şi proiectile pentru sângeroasa bătălie electorală, profesorii din România se încăpăţânează să supravieţuiască. Ei trebuie să trăiască însă cu o mare dilemă: cât vor lua la lichidarea pe luna octombrie? Va fi cum vrea Băsescu sau cum se opinteşte Tăriceanu?

Indiferent cum şi când va fi tranşată această problemă, dăscălimea română trebuie plasată în centrul unei strategii raţionale. Mai devreme sau mai târziu, profesorii vor fi plătiţi decent, conferindu-li-se un statut similar celui din perioada interbelică. Acest câştig, obligatoriu şi inevitabil, va trebui dublat însă şi de o responsabilizare pe măsură.

Când s-a pus problema măririi spectaculoase a salariilor, unul dintre argumentele forte a fost nevoia de a avea dascăli buni şi foarte buni. Argument corect: mulţi oameni de calitate au părăsit sistemul de învăţământ şi mulţi alţii au refuzat să vină la catedră din cauza salarizării mizerabile. Hemoragia este imposibil de oprit atâta vreme cât există un decalaj uriaş între mărunta leafă de dascăl şi cele mult mai dolofane oferite pe piaţa muncii.

Atenţie, însă: dacă nu va fi însoţită de o reformă profundă a sistemului, mărirea salariilor, fie ea şi cu 50% acum sau cu 200% în următorii ani, nu va rezolva mare lucru. Important e cui dai aceşti bani. Principiul de bază ar trebui să sune cam aşa: nu-i măresc leafa profesorului X, ci măresc leafa pentru postul X! Sistemul trebuie deschis pentru ca în el să intre, atraşi de noile salarii, cât mai mulţi învăţători sau profesori de calitate.

Practic, toate posturile trebuie scoase la concurs şi evaluate periodic: dascălii buni îşi vor păstra jobul, cei mediocri vor fi nevoiţi să le lase locul altora mai capabili. Mai mulţi bani vor impune mai multă performanţă, iar cu mediocrii nu se poate face aşa ceva. (GRIGORE CARTIANU)
GALAŢI. Elevii Liceului „Emil Racoviţă” din Galaţi vor avea de suportat o iarnă grea. Instalaţia de încălzire a instituţiei de învăţământ a fost demontată pentru reparaţii şi va fi gata, probabil, în ianuarie. Dacă temperatura în sălile de curs va scădea sub 12 grade Celsius, cursurile vor fi suspendate, iar elevii vor fi trimişi acasă. (DAN MORĂRESCU)

(EDIŢIA DE VEST)

Preot bănuit de discriminare

Un profesor de religie este acuzat de elevi că are comportament inadecvat. Protopopiatul i-a tras atenţia că-i va retrage dreptul de a mai preda.  Una dintre abaterile preotului care predă la Liceul de Informatică din Petroşani a ajuns la direcţiunea şcolii, după ce un copil de religie musulmană a fost în „atenţia” preotului. „În clasa a XII-a D este un băiat foarte deştept care e musulman şi care mi-a spus că profesorul a avut ceva să-i reproşeze. Am spus că am să stau de vorbă cu el, însă nu ne-am întâlnit. Mi se pare o treabă mizerabilă asta”, a spus directorul liceului, Mihai Barbu. Vestea că preotul ortodox nu are un comportament tocmai potrivit şi că îi repezeşte pe elevi dacă pun întrebări la ore, a ajuns şi la Protopopiatul Petroşani. Protopopul Daniel Pogan susţine că nu a primit însă nici o plângere oficială. (MAXIMILIAN GÂNJU)

(EDIŢIA DE SUD)

Droguri la poarta şcolii

Doi elevi de 17 şi 19 ani de la Şcoala de Arte şi Meserii a Colegiului Mircea Cristea din Braşov riscă să ajungă după gratii după ce au fost prinşi încercând să vândă droguri. 

Tinerii au fost surprinşi în timp ofereau trei grame de canabis în schimbul sumei de 300 de lei. Poliţiştii îl au în vizor şi pe un al treilea licean, probabil dealerul celor doi elevi. „Vom extinde cercetările în vederea stabilirii sursei de aprovizionare şi lărgirea ariei reţelei respective de narcotraficanţi”, a spus comisar-şef Gabriel Florescu, şeful Biroului de Combatere a Crimei Organizate şi Antidrog. 

Faptele celor doi nu i-au mirat pe profesorii şcolii unde aceştia învăţau. Tânărul de 19 ani nu a dat deloc pe la şcoală anul acesta. Cei doi elevi sunt acum cercetaţi în libertate şi riscă până la 15 ani de închisoare. (SIMONA SUCIU)

BUSINESS STANDARD

Val de greve in randul bugetarilor 

Aproximativ 30.000 de cadre didactice afiliate la Federatia Spiru Haret ameninta ca vor declansa greva generala, incepand de luni, acestea fiind urmate de functionarii publici, in 13 noiembrie, si de anga-jatii din sanatate, in 20 noiembrie, ca reactie la decizia guvernului privind majorarile salariale.

Federatiile de bugetari, membre ale CNSLR Fratia, au stabilit ieri un program de actiuni de protest, dupa ce Guvernul a amanat pana in aprilie majorarea cu 50% a salariilor profesorilor. Cele trei categorii de bugetari vor declansa greva generala separat, “pentru a pune presiune graduala pe Guvern”, urmand ca, din 20 noiembrie, toti bugetarii afiliati la CNSLR Fratia sa intre in greva. Sindicalistii vor merge, totodata, si la Parlament, pentru a convinge Legislativul sa nu renunte la majorarea salariala promisa profesorilor. “Vom fi prezenti in Parlament atunci cand se va discuta anularea ordonantei de inghetare a salariilor si vom avea grija ca aceasta sa fie respinsa. Daca parlamentarii nu vor decide anularea ordonantei Guvernului, vor avea de-a face cu sindicalistii”, a comentat pentru Business Standard presedintele CNSLR Fratia, Marius Petcu. Potrivit acestuia, astazi va avea loc o intalnire intre marile centrale sindicale (BNS, Cartel Alfa, CSDR si Fratia), unde se va lua o decizie referitoare la protestele pe care le vor declansa la nivel national. 

In schimb, Blocul National Sindical considera ca, totusi, cererile de majorare a salariilor cu 50% sunt “simpliste”, “periculoase” si “aberante” si ca inainte de cresterile de salarii trebuie reformat intregul sistem bugetar. Dupa anuntul premierului, de amanare a majorarilor salariale, nici reactia presedintelui Traian Basescunu a intarziat. Acesta a acuzat Guvernul de lipsa de onestitate fata de profesori si a precizat ca alocarea bugetului trebuie facuta in functie de prioritati, si nu de clientela politica. Presedintele a pledat pentru asezarea educatiei pe lista prioritatilor, subliniind faptul ca, “atata vreme cat ne vom bate joc de resursa umana, nu vom avea nici reformarea sistemului, nici calitate”, pentru ca nu se poate atrage personal de calitate in invatamant fara salarii bune. Totodata, textul motiunii de cenzura, elaborat de PD-L a fost depus ieri la Senat, acesta urmand sa fie votat pe 10 noiembrie. In acelasi timp, ministrul educatiei, Anton Anton, i-a chemat astazi pe sindicalistii din invatamant la discutii. (SIMONA CIOACĂTĂ)
Sindicatele se intalnesc maine cu reprezentantii Guvernului 

Primul-ministru Calin Popescu-Tariceanu a dispus constituirea unui grup de dialog format din ministrii pe domeniile muncii, economiei si finantelor, educatiei, sanatatii, internelor si reformei administrative, pentru a purta discutii cu reprezentantii confederatiilor sindicale. Intalnirea va avea loc, maine, la ora 12.00, la Ministerul Muncii. 

Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) a anuntat, astazi, ca va declansa, pe 10 noiembrie, o greva de avertisment de doua ore, iar pe 18 noiembrie, va declansa greva generala. O alta federatie a cadrelor didactice, Spiru Haret, a anuntat o greva de avetisment care se va desfasura pe parcursul zilei de luni, urmand ca greva generala sa fie declansata, cel mai probabil, tot pe 18 noiembrie. Totodata, aproape 100.000 de functionari publici, afiliati la Sed Lex, vor intra in greva generala pe termen nelimitat pe 13 noiembrie. Revendicarile sindicalistilor sunt majorarea salariilor cu 50%. 

Marile centrale sindicale sunt mai rezervate si au indemnat membrii de sindicat la dialog. Presedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a declarat ca membrii confederatiei nu vor protesta deocamdata, solutia fiind un dialog constructiv si nu iesirile in strada. Presedintele Blocului National Sindical, Dumitru Costin, a spus ca nu sustine o crestere a salariilor bugetarilor cu 50%, in conditiile in care sunt discrepante foarte mari intre cele mai mici si cele mai mari salarii din sistem. (SIMONA CIOACĂTĂ)

COTIDIANUL

Gheorghe Isvoranu: Vrem ca legea de majorare a salariilor să fie aplicată acum

Preşedintele Spiru Haret, Gheorghe Isvoranu a declarat, miercuri, într-o conferinţă de presă că nu acceptă nicio amânare a aplicării legii salarizării profesorilor, informează Realitatea TV. Cu toate acestea, Isvoranu recunoaşte că există anumite imperfecţiuni în grila învăţământului. (REDACŢIA)

Băsescu trage cu cifre false în Palatul Victoria

Informaţiile oferite de preşedintele Traian Băsescu privind creşterile de salarii ale managerilor de spitale şi ale angajaţilor ANL sunt senzaţionale, dar false.

Presedintele a incercat sa-si scoata din joc adversarul politic si a sfarsit prin a-si acorda siesi un cartonas rosu  

Presedintele a incercat sa-si scoata din joc adversarul politic si a sfarsit prin a-si acorda siesi un cartonas rosuTraian Băsescu a adus, în discursul său cu atac la Guvern, două exemple nefericite. Ca să demonstreze că sunt bani pentru majorarea salariilor profesorilor, el a spus că tot în aceste zile a mai promulgat două legi, care ar creşte de 4,4 ori salariile celor din ANL şi cu 21-37% cele ale angajaţilor din sănătate. Ce a uitat sau n-a ştiut preşedintele să spună este că majorarea salariilor de 4,4 ori de la ANL a avut loc într-un deceniu, şi nu într-un an, iar a celor din sănătate, în doi ani, eşalonat. 

Salariile personalului ANL au crescut de 4,4 ori de la înfiinţarea agenţiei în 1999 până în prezent şi nu în ultimul an, după cum ar fi tentat să înţeleagă oricine a ascultat mesajul de ieri al preşedintelui Traian Băsescu. Acesta a spus că pe masa lui, pe lângă celebra lege de mărire a salariilor profesorilor, pe care a promulgat-o, s-a aflat şi o altă lege privind salarizarea angajaţilor din ANL, care le-ar mări salariile de 4,4 ori. „Domnii de la ANL, cu siguranţă apropiaţi ai Guvernului, au beneficiat nu de o majorare de 50%, ci de o creştere a salariilor de 4,4 ori. Sigur, nu discutăm de acelaşi număr de oameni, ci despre onestitate“, a spus Băsescu. Într-adevăr, creşterea salariilor este de 4,4 ori, dar raportat la anul 1999, pentru că ordonanţa la care face referire Băsescu modifică o alta, apărută însă în 1999. 

Astfel, potrivit OUG 117/1999, privitoare la salarizarea funcţionarilor ANL, salariile acestora se calculează prin înmulţirea valorii de referinţă cu anumiţi coeficienţi de ierarhizare, care depind de funcţia deţinută. Cel mai mare coeficient este de 11,2, al şefului ANL. Din anul 1999 şi până acum, valorile de referinţă s-au actualizat anual, prin Legea bugetului de stat, în funcţie de creşterea preţurilor de pe piaţă, ceea ce a făcut ca salariile celor din ANL să crească fracţionar în fiecare an. OG 7/2007 (la care face referire Băsescu), care a fost adoptată în ianuarie 2008, prevede majorarea valorii de referinţă la 440 lei, de la un milion de lei vechi în 1999, şi practic a cumulat toate măririle anuale din ultimii nouă ani şi până acum, la care a adăugat 12%. Ca urmare, ordonanţa măreşte lefurile de 4,4 ori faţă de 1999, dar aduce o majorare de doar 12% faţă de anul trecut. 

„Salariile la ANL au crescut în perioada 2005-2008 cu aproximativ 39%, valoare mai mică decât majorarea medie din domeniul bugetar, de 50%. Salariul lunar mediu brut pe agenţie, fără sporul de vechime, este de 2.200 lei. Salariul meu este de 4.400 lei“, ne-a declarat, miercuri, directorul general al ANL, Gheorghe Popescu. Singurele sporuri la ANL sunt cel de conducere, care poate ajunge la 25%, cel de secret profesional (30%, acordat personalului care lucrează în zona creditului ipotecar şi care e primit de aproximativ jumătate din angajaţi), precum şi cel de vechime. 

În atacul său la Guvern, preşedintele a vorbit şi despre o aşa-zisă creştere recentă a salariilor din sistemul sanitar. Traian Băsescu a mai spus, făcând referire la onestitate, că săptămâna trecută a avut pe masă la promulgare „legea de aprobare a Ordonanţei Guvernului 23 din 2007, privind salarizarea în sectorul sanitar, care măreşte salariile între 21 şi 37%”.

Preşedintele a declarat: „Legea de aprobare a ordonanţei a fost adoptată acum, cu acest val din ultimele zile. Deci, la sănătate a fost posibil 21-37%, repet, nu acuz acest lucru, ci doar semnalez onestitatea. De asemenea, tot prin această lege, care ratifică Ordonanţa Guvernului 23, se dau foarte multe facilităţi salariale şi sporuri managerilor spitalelor. Aş putea trage concluzia că, după ce s-a făcut instalarea managerilor clientelari, s-au dat şi creşteri foarte mari pentru directori”. 

Ceea ce n-a spus preşedintele este că, într-adevăr, el a promulgat respectiva lege, numai că ordonanţa emisă îşi producea deja efectele de aproape doi ani, de la sfârşitul lunii ianuarie 2007. Respectivul act normativ, devenit recent lege, prevedea măriri salariale pentru personalul din unităţile sanitare publice cu 5, 2 şi 14 la sută, eşalonat, pe parcursul anului 2007. Astfel, 5% se acorda în ianuarie 2007, 2%, în aprilie, şi 14%, începând cu 1 octombrie 2007. Pentru unele funcţii din sistem, aceeaşi ordonanţă majora salariile cu 12 sau 15%, într-o singură etapă, la începutul anului trecut. Implicit, ea mărea şi salariile managerilor de spitale, dar după aceleaşi criterii ca ale restului personalului sanitar.

Ordonanţa a fost emisă după ce, la sfârşitul anului 2006, sindicatele din sănătate ameninţaseră cu proteste. Ea a fost publicată în Monitorul Oficial în februarie 2007, a „funcţionat” până acum prin măriri salariale procentuale eşalonate, dar inerţia sistemului a făcut ca aceasta să fie votată târziu în Parlament şi ca abia acum câteva zile să ajungă pe masa preşedintelui, pentru promulgare. Care a luat-o drept o lege nouă, de majorare a salariilor celor din sănătate. 

Pâna la ora închiderii ediţiei, Administraţia Prezidenţială nu a răspuns de ce a ales cele două exemple pentru demonstraţia sa. (DORU CIREAŞĂ, LIANA SUBŢIRELU)

Poza de final

PD-L a depus moţiune de cenzură pe tema salariilor profesorilor. Ideal pentru acest partid ar fi ca moţiunea să nu treacă. „Educaţia rămâne, Guvernul pleacă”; plus că vin şi alegerile...

Să nu fim naivi! Nu creşterea confortului cadrelor didactie şi, poate, şi a calităţii actului de învăţământ este miza previzibilei agitaţii a PD-L şi a lui Traian Băsescu în legătură cu mult discutata mărire a salariilor profesorilor. Dacă, într-o altă conjunctură a astrelor şi mai ales într-un alt context politic autohton, am fi avut o altă temă mare în dezbatere publică, comportamentul public al PD-L şi al lui Traian Băsescu ar fi fost, mutatis mutandis, acelaşi. Şi dacă, prin absurd, PNL ar fi jucat miza creşterii salariilor profesorilor în sensul în care o face acum PD-L, aş putea să bag mâna în foc că pedeliştii&T. Publicitate

Băsescu ar fi optat pentru partitura pe care o execută acum, scrâşnind, liberalii.

Pentru PD-L şi pentru Traian Băsescu nu contează dacă bugetul rezistă unui asemenea asalt, nici dacă, aşa cum e de aşteptat, o măsură de acest gen ar putea declanşa, în chip legitim, revendicări similare ale altor „categorii socio-profesionale”, nu contează ce povară va duce cu sine viitorul Executiv, nu e esenţial nici faptul că efectele negative ale crizei globale sunt mai aproape de România decât ne-am dori. Fundamental în tot acest joc pe care îl practică PD-L în duet cu şeful statului e faptul că la sfârşitul lui noiembrie sunt alegerile parlamentare. Privind din această perspectivă, popularii şi killerul politic Traian Băsescu joacă strategic, pe termen scurt, dur şi foarte bine. 

Prin poziţia pe care au adoptat-o şi pe care o afirmă repetat, pedeliştii îşi pregătesc ceea ce, în sport, dar şi în dans, se cheamă „poza de final”. Cu alte cuvinte, pregătesc acel şir de secvenţe cu care vor rămâne pe retina majorităţii alegătorilor şi care pot da, când se trage linia, un avans de barcă. Pe logica aceasta simplă: două-trei procente în plus după 30 noiembrie sunt, fireşte, mult mai utile decât două-trei procente în minus. De aceea, pentru ca „poza de final” să fie cât mai clară cu putinţă, pentru PD-L ar fi ideal ca PSD să nu i se alăture la moţiunea de cenzură. 

P.S. Miron Damian (DOC), pe blogul personal, remarcă, pe bună dreptate, absenţa lui Theodor Stolojan din seria de dezbateri care au ocupat centrul agendei publice din ultimele săptămâni. T. Stolojan e propunerea PD-L pentru a fi viitorul premier al României. Faptul că ,,specialistul” în materie de economie al popularilor tace e încă un argument că PD-L lucrează, în regim de urgenţă, la „poza de final”. (CRISTIAN PĂTRĂŞCONIU)

Premierul invită liderii Confederaţiilor sindicale la discuţii cu miniştrii cabinetului 

Premierul Călin Popescu Tăriceanu invită liderii Confederaţiilor sindicale la discuţii cu miniştrii din cadrul ministerelor Muncii, Internelor, Finanţelor şi Sănătăţii. Primul-ministru Călin Popescu Tăriceanu a dispus astăzi constituirea unui grup de dialog format din miniştri pe domeniile muncii, economiei şi finanţelor, educaţiei, sănătăţii, internelor şi reformei administrative, pentru a purta discuţii cu reprezentanţii confederaţiilor sindicale. (REDACŢIA)
Părinţii elevilor vor şi salarii mai mari pentru profesori, şi investiţii

Unii părinţi cred că mărirea salariilor profesorilor nu este binevenită. Alţii spun că nu se poate pune problema reducerii investiţiilor, întrucât acestea oricum nu se văd.

Premierul Tăriceanu le-a cerut comitetelor de părinţi din şcoli să spună ce preferă: investiţii sau să taie din acestea şi să dea salarii mai mari profesorilor. Ziarul Cotidianul a primit răspunsuri de la câţiva părinţi care spun în cor că sunt dezamăgiţi de ceea ce se întâmplă în şcolile unde învaţă copiii lor. „În sălile de clasă realitatea este cu totul alta: în clasa copilului meu cel mic, intrat în clasa a V-a, s-au primit doar patru manuale de franceză şi trei de engleză pentru toţi elevii clasei. De asemenea, au lipsit de istorie, desen, tehnologie şi de geografie. Asta apropo de investiţii. Prin urmare, îmi pun întrebarea unde-s banii, iar dacă nu sunt în stare să îi gestioneze, ar fi mai bine să declare faliment“. 

O altă mămică, Dana Iordăchescu, îi înţelege pe profesori, însă crede că totul este un cerc vicios. „În situaţia aceasta sunt sigură că profesorii copilului meu, chiar dacă ar primi cei 50%, nu şi-ar schimba atitudinea la clasă”, spune aceasta. Alţi părinţi nici nu vor să audă de măririle salariilor profesorilor. „Nu sunt de acord. Profesorii vor doar salarii, dar nu îi interesează calitatea educaţiei. Eu mi-am mutat copilul la o şcoală particulară, unde ştiu că trebuie să dau 3.000 de euro pe an şi atât. Aici este respectat şi încurajat. La şcoala de stat, copiii erau umiliţi, făcuţi proşti, condiţionaţi să meargă la meditaţii, altfel erau persecutaţi”, spune nemulţumită Violeta Neguţ, care are copilul în clasa a IX-a. (IULIANA GĂTEJ)

Năravurile şcolii şi ale profesorilor, puse pe blog

Elevii de liceu şi de şcoală generală postează pe net despre malpraxisul pedagogic şi obiceiurile învechite din şcoală.

Unu din cinci bloggeri este elev de liceu, iar 9% sunt încă elevi în şcoala generală, după cum arată rezultatele preliminare RoBloggers Survey, din septembrie 2008. Centrul Educaţia2000+ a făcut o analiză despre ce vorbesc elevii în blogurile lor, iar în topul temelor care îi macină este “malpraxisul pedagogic, lipsa de ”bune practici”, de la gestiunea clasei până la chestiuni docimologice (n.r., de cercetare a felului în care elevii sunt examinaţi şi notaţi)”, cum spune Andrei Pârvan, exploratorul blogurilor. Mai mult, în realitatea lor virtuală, elevii dau exemple şi de metode didactice neinspirate şi strategii de instruire inadecvate sau critică lipsa dotărilor şi a auxiliarelor didactice. Publicitate

Ariel Constantinof este elev la şcoala evreiască “Ronald S. Lauder” din Bucureşti, iar în urmă cu un an a fost exmatriculat verbal (“Te dăm afară”), pe motiv că scrie pe blog ce se întâmplă în şcoală. Până la urmă a rămas doar cu un 4 la purtare pe al doilea semestru. Însă nu doar net-ul i-a făcut probleme, ci şi profesorul de religie, care îl întreabă la ore cum e la evrei ora de religie. “În primul rând nu ştiu cum e, pentru că mie nu mi se bagă religia pe gât, cum se bagă copilaşilor din România. Cum să predai ce este “păcatul” în două pagini de caiet, şi apoi să le ceri să memoreze ca pe o poezie? Relevant este că i-am zis că mă simt exclus când îmi zice: “La voi cum e cu …”, iar el mi-a răspuns că nu el mă “exclude”, ci sistemul. Cam aşa e… sistemul bagă (la propriu) cu linguriţa bucăţi din Dumnezeu în capul oamenilor încă din clasa întâi”, scrie Ariel. 

Radu, Victor şi Cosmin şi-au făcut blog comun, unde scriu comentarii destul de acide despre notele primite la lucrările de control şi tehnicile profesorilor de a-i face să le placă şcoala. “Uite că fac ce fac şi tot la economie ajung. Cred că economia sfidează matematica. Sau profesoara de economie sfidează prostia. Am primit 8 la economie într-o lucrare pentru că am scris 6 numere în formă fracţionară. Mi le-a tăiat pe toate şi a scris lângă, în formă zecimală. Probabil a fost indignată ca am forţat-o să depună efortul de a face un calcul elementar. Probabil că baremul de corectare era în funcţie de timpul acordat corectării lucrării: “La asta a durat 2 minute, scădem 2 puncte”, adică genul de om care în România are Mercedes. Ah, chiar are!”, spune intrigat Radu. Tot el demaschează şi calitatea profesorului de limba română: “Am citit azi celebrul "luceafăr" şi chiar mi-a plăcut. După ce am învăţat 3 pagini de comentariu, am trimis luceafaru’ direct la origini. 4 pagini care se refereau doar la juma’ de poezie. Şi nişte fraze de mi se îmbârliga mintea, limba şi picioarele. Cuvinte care m-au făcut să mă îndoiesc că învăţ de fapt la română”.

Majoritatea liceenilor denunţă astfel de abuzuri, însă cei mici au alte scopuri. Andrei Lăcătuşu are doar 13 ani şi este din oraşul Novaci, judeţul Gorj. “Sunt nou intrat în blogosfera românească. Prin acest blog vreau să-mi fac cât mai mulţi prieteni, să aflu cât mai multe de prin România, să mă amuz puţin din articolele voastre (n.r. - a celorlalţi bloggeri)”, explică Andrei. Blogul este un loc bun de făcut publicitate la diferite şcoli. De exemplu, “trei chestii cool despre Şcoala 23” ar fi: “la intrare te loveşti de 38 de icoane, tot la intrare dai de o poezie care începe cu «Copiii noştri nu sunt copiii noştri, Ei sunt copiii dorinţei nestăvilite de sine a naturii», şi, desigur, tot la intrare găseşti un telefon public (care, spre mirarea mea merge)”, spune Ariel . (IULIANA GĂTEJ)

CURENTUL
La criză      

Războiul dintre palatele Kiseleff, Parlamentului, Cotroceni - şi palatul Victoria a fost pierdut de profesori a căror mărire salarială cu 50% a fost amânată de guvern (prin ordonanţă de urgenţă) până în aprilie viitor. Cu alte cuvinte, până la calendele greceşti fiindcă e greu de crezut că viitorul guvern o va aplica în toiul crizei mondiale. De altfel, nici dl Geoană care se laudă prosteşte că a stârnit valul ("PD-L încearcă să se agaţe de valul stârnit de noi") şi nici dl Stolojan (ambii, candidaţi de premier) n-au promis această creştere salarială. Discursul de respingere prezentat de dl Tăriceanu s-a bazat pe criza mondială, pe avertismentele primite (de la FMI, de la BNR etc.) şi pe secvenţe cinematografice de mare adâncime: "imaginaţi-vă că economia mondială e Titanicul care s-a izbit de aisberg şi jos lumea e cu apa la gât iar la etajele de sus cântă muzica. Ăştia la care cântă muzica suntem noi". Ce n-a precizat premierul este că muzica şi dansul se petrec chiar la palatul Victoria care şi-a plătit din belşug lăutarii, fanfarele, baiaderele şi eunucii iar acum se vaită că n-are bani pentru cei care se îneacă. Acuzat că nu aplică legea votată în Parlament, premierul a replicat tot în pilde: "şi dacă avem o lege că putem să zburăm în Cosmos, putem să zburăm? Nu!". Ca dovadă, nici premierul n-a zburat de la guvern. Frustrate, sindicatele au ameninţat cu greva generală iar dl Băsescu a dezvăluit că guvernul a mărit salariile managerilor de spitale şi la Agenţia de Locuinţe - semn că "există resurse dar problema este cine are prioritate: profesorii sau clientela politică?". Ce întrebare! Întotdeauna clientela politică are prioritate - şi de dreapta şi de stânga. PSD şi PD-L şi-au prezentat şi ele armele: dl Geoană vrea convocarea Parlamentului ca să respingă Ordonanţa iar dl Boc a depus moţiune de cenzură: "cine n-o semnează înseamnă că e împotriva măririi salariilor profesorilor". Doar atât? Putea să adauge: e împotriva educaţiei, ştiinţei şi culturii, e împotriva integrării şi chiar împotriva crizei mondiale! E crimă de criză! Că doar n-o să ratăm criza asta! Tocmai noi care ne-am făcut criza singuri acum zece ani golind Băncile în seifurile prevăzute? Adică Ungaria să primească 20 de miliarde de euro de la BM pentru criză şi noi, nimic? Şi asta doar fiindcă (vorba premierului) când unii cântă şi alţii se îneacă se cheamă că în medie plutim bine? Şi că plătim după regula ştiută: peştele de la cap se-mpute dar se curăţă de la coadă. (TIA ŞERBĂNESCU)
Guvernul ferecă porţile şcolilor      

Guvernul Tăriceanu s-a aruncat singur în groapa cu lei în urma deciziei de îngheţare, până la 1 aprilie 2009, a majorării cu 50% a salariilor profesorilor. Toate celelalte partide parlamentare îi sfâşie pe liberali. Profesorii ameninţă cu închiderea şcolilor, în timp ce părinţii sunt revoltaţi de faptul că "elevii sunt în situaţia de a ajunge carne de tun în lupta politică". Premierul Călin Popescu Tăriceanu, nemaiştiind pe unde să scoată cămaşa, a apelat chiar şi la sprijinul ministrului educaţiei, Anton Anton, care însă, în toată această perioadă tulbure, nu a scos niciun cuvânt referitor la salariile din învăţământ. Mai exact, premierul i-a solicitat ministrului Anton să încerce să-i îmblânzească pe liderii sindicali prin... discuţii. "Dialogul între ministrul educaţiei şi sindicate mi se pare util în această perioadă", a declarat Tăriceanu. Anton Anton pare însă extrem de relaxat, în ciuda ameninţărilor cu grevă generală ale cadrelor didactice. Acesta îi aşteaptă, astăzi, pe liderii celor patru federaţii sindicale la "o cafea" şi "la o discuţie privind majorările salariale". Reprezentanţii Federaţiei "Spiru Haret", ai FSLI şi ai Alma Mater au declarat că se vor întâlni cu Anton Anton, "dacă tema discuţiilor nu este legea de majorare a salariilor cadrelor didactice cu 50%". Aceştia au spus ferm: "Nu negociem o lege aprobată de Parlament". FEN a anunţat că nu va da curs invitaţiei ministrului educaţiei. Pe de altă parte, FEN va decide mâine programul acţiunilor de protest, care vor fi corelate cu ale celorlalte federaţii, 82,74% dintre membrii FEN fiind însă de acord cu greva generală.  Liderii Federaţiei "Spiru Haret" au anunţat că 30.000 de cadre didactice vor intra în grevă generală începând de luni, 3 noiembrie. Liderii din teritoriu ai FSLI vor stabili astăzi ce acţiuni de protest vor declanşa membrii acestei Federaţii. Şi părinţii elevilor îl pun la zid pe premierul Tăriceanu. Federaţia Naţională a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar îi reaminteşte prim-ministrului că "în această luptă politică stau la mijloc copiii noştri. Ei sunt carnea de tun aruncată în calea intereselor dumneavoastră, a politicienilor". 

Bătălia pentru salarii: PD-L atacă pe trei direcţii

Partidul Democrat-Liberal a anunţat, prin vocea preşedintelui Emil Boc, că formaţiunea sa a acţionat pe trei căi împotriva deciziei Guvernului de a amâna prin ordonanţă de urgenţă majorarea cu 50% a salariilor profesorilor. Prima acţiune a fost depunerea unei moţiuni de cenzură în Parlament, care a fost semnată, pe lângă legislatorii democrat-liberali, şi de câţiva parlamentari din PRM şi chiar din PC. Chiar şi fosta ministră pesedistă a justiţiei, actuala conservatoare Rodica Stănoiu, a semnat moţiunea, a cărei votare e programată pe 10 noiembrie.

Partidul lui Boc a mers şi mai departe şi a cerut urgentarea votului pentru ordonanţa de urgenţă a guvernului, astfel încât aceasta să fie respinsă cât mai devreme posibil şi, astfel, profesorii să-şi poată primi salariile mărite. La acest capitol, PD-L a fost concurat aprig de PSD, care a anunţat prin vocea preşedintelui Geoană că partidul său a avut iniţial această idee.

În fine, ultima cale de atac împotriva lui Tăriceanu va fi darea în judecată a premierului pentru "abuz în serviciu contra intereselor publice". (GABRIELA VLĂSCEANU)  

CURIERUL NAŢIONAL

Între ficţiune şi zâzanii preelectorale

Nimeni nu mai pune la îndoială faptul că ne aflăm în plină "dictatură" a învrăjbirilor. Majorarea salariilor profesorilor, încă un scandal creat în mod artificial, tocmai înainte de alegerile parlamentare, parcă pentru a spulbera orice urmă de încredere a populaţiei în oamenii politici ai momentului, era tot ce ne lipsea. De fapt, se continuă, grosolan, "tactica ostilităţilor" între preşedinţie şi guvern, la care asistăm de patru ani încoace. Şi asta fără pic de respect (cuvântul este prea bând!) faţă de un electorat apăsat de teroarea scumpirii vieţii. În zadar încearcă preşedintele Băsescu să fluture steagul onestităţii - în contextul declanşării animozităţilor pe care şi le-a dorit mai mult ca orice, şi la care face părtaşă nu numai breasla dascălilor, ci o întreagă naţiune. "Onestitatea este o condiţie a guvernării şi a cheltui banii responsabil pentru educaţie, e mai important decât a cheltui banii pentru clientela politică", a triumfat şeful de la Cotroceni. În timp ce partidul, de pe meterezele căruia hohoteşte, proclamă: "Guvernul Tăriceanu trebuie demis pentru că încalcă în mod flagrant regulile constituţionale", având în vedere că a blocat o lege ce a fost votată de Parlament şi promulgată de şeful statului. E de înţeles şi se cuvin îndreptate lucrurile în privinţa motivării profesorilor, care, din perspectiva democrat-liberalilor, "trebuie readuşi în centrul societăţii, iar acest efort legitim presupune şi o salarizare corectă", pentru că "investiţia în educaţie este obligatorie şi nu supune amânări". Oare, de ce tocmai acum, în preajma alegerilor, PD- L susţine sus şi tare, prin liderii săi, că  "Parlamentul trebuie să retragă încrederea acordată Guvernului"?! Pe de ală parte, este surprinzătoare grija preelectorală a PD-L faţă de o anumită categorie profesională, de altfel îndreptăţită să-şi ceară drepturile la o remunerare decentă. Nu prea am auzit, însă, că politicienii noştri ar fi interesaţi să "lupte" pentru drepturile salariale ale celor din zona artelor vizuale, a creatorilor de patrimoniu. Sau să propună şi să susţină un program constant al achiziţiilor de artă. Să-i spunem "politica" achiziţiilor de artă. Dar pentru că toate "politicile" au o miză - propagandistică, populistă - nu cred că toţi reprezentanţii domeniului cu pricina ar îmbrăţişa ideea, deşi unii dintre confraţii lor au fost şi sunt permanent "abonaţi" la beneficii... atribuite de la înălţimea unui partid. Depinde cum şi din ce direcţie a adiat vântul protecţiei guvernamentale sau prezidenţiale. Nu ştim dacă vom scăpa vreodată de tăvălugul calamităţilor politice. Şi nici de ce nu suntem în stare să le restrângem câmpul de manifestare până la eliminarea lor totală. Ne întrebăm până când vor mai rezista românii să fie marionete în mâna unor păpuşari, care au prins de minune lecţia zâzaniilor, a exclusivismului şi trădărilor!? Pentru a se apăra de astfel de "precipitaţii", unii dintre noi se refugiază în ficţiune. Dar şi acolo au parte tot de ele. Pentru că realitatea românească este atât de impregnată de  ficţiune, încât nici nu mai ştii unde să-ţi cauţi liniştea. (VERONICA MARINESCU)

Bugetarii vor să iasă în stradă, Tăriceanu nu e impresionat

Angajaţii din învăţământ, sănătate şi funcţionarii publici vor începe protestele

"Vom umple balcoanele Parlamentului când se va discuta de îngheţarea salariilor"

Tăriceanu: "Nu mă sperie că vor să facă grevă generală"

Preşedintele CNSLR Frăţia, Marius Petcu, a declarat ieri că toate sectoarele bugetare vor întrerupe activitatea începând cu 20 noiembrie, dacă Parlamentul nu va anula ordonanţa Guvernului de amânare a majorării salariilor din învăţământ. Astfel, potrivit acestuia, aproape 150.000 de bugetari vor intra în grevă generală şi vor participa la mitinguri în Capitală, în perioada 3-15 noiembrie, pentru a forţa creşterea salariilor în sectorul bugetar.

"Începând de luni, peste 30.000 de cadre didactice de la Spiru Haret vor declanşa greva generală, iar pe 11 noiembrie Sanitas va organiza un miting în Capitală la care vor participa aproape 10.000 de persoane", a spus acesta, potrivit NewsIn. Liderul sindical a precizat că, pe 13 noiembrie, aproape 100.000 de funcţionari publici afiliaţi Sed Lex vor declanşa greva generală, iar funcţionarii publici afiliaţi Federaţiei Columna (circa 11.000 de persoane) vor declanşa protestele până pe 15 noiembrie. "Vom umple balcoanele Parlamentului atunci când se va discuta anularea ordonanţei de îngheţare a salariilor şi vom avea grijă ca aceasta să fie respinsă. Dacă parlamentarii nu vor decide anularea ordonanţei Guvernului, vor avea de-a face cu sindicaliştii", a avertizat preşedintele CNSLR Frăţia.

"Liderii sindicali ascund nivelul real al salariilor din învăţământ"

Şeful Executivului, Călin Popescu Tăriceanu, nu s-a arătat impresionat de ameninţările sindicaliştilor, el declarând că nu îl sperie o grevă generală. "Nu mă sperie că vor să facă grevă generală. Trebuie să înţeleagă fiecare cetăţean din România că totul se obţine cu efort şi cu solidaritate", a spus Tăriceanu ieri, la o fabrică privată de echipament pentru industria petrolieră din Câmpina. În plus, premierul i-a criticat ieri pe liderii sindicali, despre care a spus că ascund nivelul real al salariilor din învăţământ. "Liderii sindicali spun cât e salariul de bază. Ştiţi câte sporuri sunt în învăţământ? Douăsprezece. Spor neuropshihic, spor de mediu rural, spor de dirigenţie sau de ore suplimentare. Cât are norma, nu spune nimeni", a precizat acesta. Tăriceanu le-a spus muncitorilor că salariile bugetarilor sunt plătite din impozitele pe salariile lor şi că profesorii trebuie să înţeleagă că totul se obţine cu efort.

Băsescu: Guvernul a preferat clientela politică în locul profesorilor

Aceste discuţii intervin pe fondul hotărârii Guvernului de a amâna creşterea salariilor dascălilor.

În urma acestei decizii, preşedintele Traian Băsescu a venit încă o dată în sprijinul profesorilor, el acuzând marţi seara Guvernul, despre care a spus că a preferat clientela politică în locul profesorilor. Acesta a precizat de asemenea că lucrul esenţial pentru un Guvern este onestitatea faţă de toate categoriile de cetăţeni, iar alocarea bugetului trebuie făcută în funcţie de priorităţi, şi nu de clientela politică. Preşedintele a precizat că, alături de "celebra" lege prin care se majorează cu 50% salariile cadrelor didactice, a promulgat şi alte două legi de aprobare a unor ordonanţe guvernamentale, una care prevede creşteri salariale de 21-37% în sectorul sanitar, precum şi alte sporuri pentru managerii spitalelor.

"Deci la sănătate a fost posibil 21-37%, repet, nu acuz acest lucru, ci doar semnalez onestitatea", a spus el explicând că şi în cazul angajaţilor ANL măririle salariale de 4,4 ori au fost posibile. Aceste afirmaţii au fost contrazise de premier, care a spus că datele prezentate de Băsescu nu sunt reale. 

"Ministrul Sănătăţii şi ministrul Lucrărilor Publice vor prezenta situaţia reală, nu pe cea pe care crede preşedintele că face bine să o umfle. Datele prezentate de preşedinte nu sunt reale", a declarat Tăriceanu ieri în judeţul Prahova.

Tot ieri, PD-L a depus la Senat moţiunea de cenzură intitulată "Educaţia rămâne, Guvernul pleacă". Prin această moţiune, partidul lui Boc solicită demisia Cabinetului Tăriceanu pentru că "ignoră drepturile cetăţenilor" şi "generează o criză socială de proporţii". Documentul poartă semnăturile parlamentarilor PD-L, dar şi semnături ale unor parlamentari PSD, PC şi PRM. Premierul Tăriceanu a spus că această iniţiativă a PD-L nu poate rezolva nimic pentru că este depusă cu o lună înainte de alegeri, calificând PD-L ca un partid populist şi demagogic care s-a asociat "colac peste pupăză" cu PRM. (RAMONA LEŞEANU)
GARDIANUL
DNA a trimis in judecata 130 de persoane pentru fraudarea Bacalaureatului de la Sighet

Dosarul “Bacalaureatul fraudat la Sighet”, una dintre cele mai complexe cauze de coruptie ce vizeaza sistemul de învatamant românesc, a fost finalizat. Procurorii au trimis in judecata nu mai putin de 130 de persoane.

În urma cercetarilor, procurorii DNA Cluj au stabilit ca 130 de persoane au fost implicate în fraudarea examenului de Bacalaureat de la Liceul particular “Gheorghe Pop de Basesti” din Sighetu Marmatiei (judetul Maramures), dispunând trimiterea lor în judecata. Printre persoanele care vor trebui sa dea socoteala în fata instantei se numara si conferentiarul clujean Virgil Ispas, presedintele comisiei de Bacalaureat de la Sighetu Marmatiei. Ancheta în cazul fraudarii examenului de Bacalaureat a fost declansata la începutul lunii iulie, când Virginica Leordean, directorul liceului privat din Sighet si secretar la Grupul Scolar de Industrie Mica si Servicii din Sighetu Marmatiei, a fost arestata pentru trafic de influenta si dare de mita, iar eleva Ileana Botici a ajuns dupa gratii sub acuzatiile de cumparare de influenta si complicitate la trafic de influenta. Tot atunci a fost pus sub învinuire pentru luare de mita conferentiarul Virgil Ispas, presedintele comisiei de Bacalaureat de la Sighetu Marmatiei. Ispas este cadru didactic la sectia Mecatronica a Facultatii de Mecanica din cadrul Universitatii Tehnice din Cluj-Napoca. Din ancheta facuta pâna în prezent reiese ca Leordean si Botici au facut echipa pentru fraudarea examenului. Leordean ar fi luat legatura cu Botici, care era sefa la una din clasele de a XII-a a liceului particular. Directoarea i-ar fi promis lui Botici ca în schimbul unor sume de bani le rezolva elevilor examenul. Botici, la rândul sau, a adunat sume de bani de la peste 120 de elevi, fiind vorba de un total de 106.000 de lei. Virginica Leordean s-a ocupat de rezolvarea subiectelor si de distribuirea acestora la elevi în sala de examen. Pentru aceasta, Leordean a determinat cadrele didactice ca în zilele de 27 iunie 2008, 1, 2 si 3 iulie 2008 sa rezolve subiectele de examen în biroul sau din incinta Grupului Scolar de Industrie Mica si Servicii Sighetu Marmatiei, imediat dupa extragerea subiectelor pentru proba scrisa. În urma administrarii tuturor probelor, procurorii au decis ca 130 de persoane, majoritatea elevi, iar restul profesori si supraveghetori, trebuie sa dea socoteala în fata instantei pentru fapte de coruptie. Elevii vor fi judecati pentru cumparare de influenta, iar profesorii supraveghetori si membrii comisiei - pentru luare de mita.

Unii au recunoscut, altii, nu

Anchetatorii sustin ca, în timpul cercetarilor, multi dintre elevii de la liceul privat, care au sustinut examenul de Bacalaureat, au negat în timpul audierilor ca ar fi dat bani pentru a promova examenul, în ciuda probelor care arata ca toti absolventii claselor de a XII-a au apelat la aceasta metoda. Altii însa au recunoscut ca au recurs la metode ilegale pentru a promova examenul si chiar au descris tot mecanismul folosit pentru coruperea profesorilor supraveghetori si a membrilor comisiei de examinare.

Ministerul nu a luat nici o masura

Supraveghetorii si membrii comisiei de examinare au negat si ei ca ar fi fost implicati în fraudarea examenului, precizând ca nu stiau nimic de cele puse la cale de directorul liceului particular “Gheorghe Pop de Basesti” din Sighetu Marmatiei, Virginica Leordean, si de eleva Ileana Botici. Surse din rândul anchetatorilor mai sustin ca, în ciuda scandalului declansat odata cu arestarile în acest caz, Ministerul Educatiei si Cercetarii nu a luat nici o masura pentru a bloca eliberarea diplomelor absolventilor de la liceul privat, iar multi dintre acestia s-au înscris la diverse facultati, unii chiar la Drept. Conform acelorasi surse, chiar si în cazul în care vor fi gasiti vinovati de justitie, absolventii liceului privat “Gheorghe Pop de Basesti” îsi pot continua studiile superioare daca ministerul nu va dispune anularea diplomelor de Bacalaureat. Dintre persoanele trimise în judecata doar Virginica Leordean se mai afla în stare de arest, Ileana Botici fiind pusa în libertate sub control judiciar în a doua jumatate a lunii august. Cauza “Bacalaureatul Sighet” va fi judecata la Tribunalul Maramures. (TUDOR ŞERBAN)

GÂNDUL
Federaţia Spiru Haret cere respingerea OUG de amânare a creşterii salariilor

Intr-o scrisoare deschisă, federaţia Spiru Haret, condusa de Gheorghe Isvoranu, cere Parlamentului să respingă OUG de ieri de amânare până la 1 aprilie aplicarea legii privind creşterea cu 50 la sută a salariilor cadrelor didactice.

"Federaţia Sindicatelor din Învăţământ Spiru Haret, în numele celor peste 70.000 de salariaţi din învăţământ pe care îi reprezintă, vă solicită adoptarea, în regim de urgenţă, a legii de respingere a ordonanţei de urgenţă aprobate de Guvern în data de 28 octombrie 2008, prin care se amână aplicarea Legii pentru aprobarea Ordonanţei Guvernului nr. 15/2008 privind creşterile salariale ce se vor acorda în anul 2008 personalului din învăţământ, aprobată de Camera Deputaţilor în data de 30 septembrie 2008 până la data de 1 aprilie 2009", se arată în scrisoarea deschisă a federaţiei către Parlament. (MEDIAFAX)

Resemnare 

Profesorii Şcolii 19 nu mai au nici o speranţă

„La Paştele Cailor vom primi banii!”

Profesorii, convinşi că nu li se măresc salariile

Nu şi-au făcut speranţe şi nici nu cred că salariile lor vor creşte vreodată cu 50%. Profesorii Şcolii „Tudor Arghezi”, din Bucureşti, ştiu din experienţă că mărirea salariilor nu se obţine aşa uşor. Promisiunile politicienilor, declaraţiile preşedintelui Băsescu şi ale premierului Tăriceanu nu le mai stârnesc decât dezgustul. „La Paştele Cailor vom primi banii! Ştiam de la început că nu vor da banii, din experienţă. Au indus ideea că dezechilibrăm economia naţională, dar nu se gândesc că sunt angajaţi în diverse agenţii care au de 10 ori salariile noastre! Niciodată, la preuniversitar, nu s-au mărit atât de mult salariile”, ne-a declarat Mircea Fianu, directorul adjunct. Cât despre grevă, încă nu i-a întrebat nimeni dacă vor sau nu să apeleze la această formă de protest. Oricum, dacă vor face grevă, riscă să nu obţină nimic, să se aleagă cu mai puţini bani la salariu şi să piardă sâmbetele şi duminicile pe la şcoală, ca să recupereze materia, după cum ne-a spus dl. director Fianu. 

Profesorii au declarat la unison că nu îşi făceau speranţe că vor vedea vreun leu de la Guvern. S-au obişnuit să îşi întregească veniturile din alte surse: meditaţii, cărţi publicate sau traduceri, în cazul profesorilor de limbi străine. „Dacă nu aş fi făcut traduceri sau meditaţii, aş fi renunţat demult la învăţământ. Cu 850 de lei salariu, plăteam doar facturile şi mâncarea. E o situaţie penibilă, de circ”, ne-a spus şi Luminiţa Hârţescu, profesor de limba engleză. Profesorii debutanţi sunt şi mai pesimişti. Florentina Petre, profesor de muzică de doi ani, are un salariu de 770 de lei. Este din Câmpina şi locuieşte în cămin, fiind la master. Nu şi-ar fi permis să stea în gazdă. „Ştiu că a mai dat Guvernul unor angajaţi 50% la salariu, apoi le-a luat 30% şi au rămas oamenii cu ratele de plătit. Chiar dacă ne vor da ceva, ne vor da mult mai puţin”, ne-a spus tânăra profesoară.

„Se merge pe prostirea profesorilor!”

Profesorii cu vechime în învăţământ sunt sătui de promisiunile pe care le-au auzit din ’90 încoace. Mariana Ciucă, profesor de chimie, are 23 de ani vechime, gradul II didactic şi un salariu de 1260 lei, fără ore de dirigenţie. Nu dă meditaţii şi este ajutată financiar de sora sa. „Sunt salarii nu de mizerie, ci de subzistenţă! Se merge pe prostirea acestei clase, întotdeauna ne-au lăsat în faza de speranţă. Tăriceanu are copii mici. Bănuiesc că nu-i dă la o şcoală din România, pentru că nu e performantă, dar asta se întâmplă pentru că profesorii nu au bani!”, ne-a declarat profesoara Mariana Ciucă. Certurile dintre palate din ultima vreme şi circul electoral în care sunt târâţi nu le lasă profesorilor decât două posibilităţi: declanşarea grevei generale sau aşteptarea Zilei Păcălelilor pentru aplicarea legii de mărire a salariilor. 

Declaraţie

„Suntem împinşi în starea de cerşetori. Să nu-ţi poţi cumpăra nici măcar un aparat casnic în rate? În ce ţară trăim? Te forţează să iei drumurile Europei. Te dau afară, pentru că nu ai din ce trăi!”, Mariana Ciucă, profesor Chimie

(ELENA LARION)

IMPARŢIALI

Părinţii se declară neutri în conflictul premier-sindicate

Federaţia Naţională a Asociaţiilor de Părinţi – Învăţământ Preuniversitar (FNAP-IP) a anunţat, ieri, că nu doreşte să fie implicată în nici o luptă politică, în mijlocul căreia se află, din nefericire, elevii. Pe această cale, reprezentanţii părinţilor au solicitat Ministerului Educaţiei şi Guvernului „să asigure o transparenţă totală în ceea ce priveşte bugetul alocat pentru Educaţie, modul în care s-a cheltuit, cât s-a consumat şi câţi bani sunt în continuare alocaţi şi neutilizaţi”. Aceasta este una din cele zece precizări pe care FNAP-IP a ţinut să i le facă premierului Tăriceanu şi ministrului Anton. În scrisoarea deschisă, părinţii se mai întreabă de câte ori au fost invitaţi, în calitate de parteneri, la semnarea unui acord cu Ministerul Educaţiei şi vor să afle de ce MECT nu le prezintă un raport de activitate, acum la sfârşit de mandat, aşa cum au solicitat. (M.B.)

ZIUA 
Noiembrie negru

Duplicitatea Guvernului Tariceanu si a PSD paralizeaza Romania inaintea alegerilor * Toti bugetarii au anuntat ca intra in greva generala pe termen nelimitat din 20 noiembrie 

Federatiile sindicale ale personalului bugetar, invatamant, sanatate, functionari publici si mass-media au decis, ieri, intr-o intalnire la sediul CNSLR - Fratia, sa declanseze actiunile de protest premergatoare grevei generale, a anuntat, Marius Petcu, presedinte al Federatiei Sanitas si presedinte al CNSLR - Fratia.Luni, 3 noiembrie, sindicatele afiliate la Federatia din Invatamant "Spiru Haret" vor intra in greva generala pe timp nelimitat, sustine Marius Nistor, presedinte executiv. Pe 11 noiembrie, Federatia Sanitas va organiza un miting de protest in Capitala la care vor participa circa 10.000 de membri conform declaratie liderului sindical, Marius Petcu. Pe data de 13 noiembrie, functionarii publici membri ai Federatiei SED LEX vor intra si ei in greva generala pe timp nelimitat, sustine liderul sindical Vasile Marica. "Daca pana in data de 20 noiembrie Ordonanta de Urgenta prin care sunt stopate cresterile salariale in invatamant nu va fi anulata in cadrul unei sesiuni extraordinare a Parlamentului, unde noi vom fi prezenti, atunci pe data de 20 se va intra in greva generala pe tot sectorul bugetar", sustine Marius Petcu.La actiunile de protest ale sidicalistilor bugetari din CNSLR- Fratia vor participa si sindicatele din mass-media care la randul lor au declansat conflictul de munca si au inceput strangerea de semnaturi pentru greva generala, afirma Cristi Godinac, presedinte al Federatiei Romane a Jurnalistilor MediaSind, transmite Agerpres.Presedintele Blocului National Sindical (BNS), Dumitru Costin, a declarat ieri ca Biroul Executiv al confederatiei va decide astazi programul protestelor, adaugand ca nu sustine solicitarile CNSLR-Fratia de majorare a salariilor tuturor bugetarilor cu 50%, pe care le considera "aberante". Costin spune ca nu se poate aplica o majorare cu 50% a salariilor tuturor categoriilor de bugetari, pentru ca unii au salariu de 700 de lei si altii de 5000 de lei. CNSLR-Fratia a stabilit, insa, de ieri, un program de actiuni succesive, "pentru presiune graduala pe Guvern", bugetarii urmand sa intre toti in greva generala pe 20 noiembrie pentru majorarea salariilor cu 50%.Scrisoare deschisa catre ParlamentFederatia "Spiru Haret" a cerut, ieri, Parlamentului, intr-o scrisoare deschisa, sa se intruneasca in regim de urgenta si sa respinga Ordonanta incriminata. "In numele celor peste 70.000 de salariati din invatamant pe care ii reprezinta, FSI "Spiru Haret" va solicita adoptarea, in regim de urgenta, a legii de respingere a Ordonantei de Urgenta aprobate de Guvern pe 28 octombrie, independent de depunerea sau nu a unei motiuni de cenzura", se arata in scrisoarea deschisa. In opinia federatiei, dezbaterea unei motiuni de cenzura trebuie sa fie ulterioara votului pe lege, in caz contrar, singura consecinta va fi amanarea luarii unei decizii "de importanta capitala pentru salariatii din invatamant".Sindicalistii protesteaza si fata de "tactica utilizata din nou de Guvern", de a intoarce soci­etatea civila, in special parintii si elevii, si celelalte categorii socio-profesionale impotriva salariatilor din invatamant, in speranta ca sindicalistii din educatie vor ceda presiunii opiniei publice. Aurel Cornea, presedintele FSLI considera atitudinea Guvernului drept una de dispret fata de salariatii din invatamant. "Nu vom accepta aceasta mizerie. Vom relua protestele, forma finala fiind greva generala", a spus Cornea. La randul sau, Razvan Bobulescu, presedintele Federatiei Alma Mater, din invatamantul superior, apreciaza ca inacceptabila decizia Guvernului si anunta, deaseme­nea, declansarea grevei generale in universitati.Profesorii resping negocierile pe legeInvitatia Ministrului Educatiei, Anton Anton, de a purta negocieri cu sindicatele din invatamant a fost respinsa, initial, liderii acestora razgandindu-se, ulterior, si anuntand ca vor participa in aceasta dimineata la discutii, insa nu pe tema cresterii salariilor.Liderii Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), "Spiru Haret" si "Alma Mater" au spus ca nu sunt dispusi sa negocieze cu nimeni o lege aprobata de Parlament, avizata de Curtea Constitutionala, promulgata de presedintele tarii si publicata in Monitorul Oficial. Federatia Educatiei Nationale (FEN) nici macar nu a fost chemata la negocieri, actualul ministru urmand exemplul predecesorului sau de a ignora aceasta organizatie sindicala ce reprezinta interesele a peste 45.000 de salariati din invatamant. Ieri dupa-amiaza insa, Anton s-a razgandit si a transmis invitatia si catre FEN, iar presedintele Constantin Ciosu a confirmat ca va participa la discutii.Federatiile sindicale vor declansa, pe 3 noiembrie, greva generala. Profesorii se asteapta ca protestul lor sa fie declarat ilegal, intrucat motivul lui este o lege si, de aceea, au facut referendum printre toti membrii din tara si au strans semnaturi.In privinta indexarii de 9% la care a facut referire premierul Calin Popescu Tariceanu, sindicalistii au amintit ca aceasta nu a fost acceptata de niciun profesor. "Poate ca ministrul Adomnitei nu i-a comunicat premierului ca nu suntem de acord, la negocierile pe care le-am purtat la inceputul acestui an. Indexarea salariilor profesorilor cu 9% de la 1 octombrie a fost decisa de Guvern fara acceptul nici uneia dintre federatiile sindicale din invatamant", ne-a spus liderul "Spiru Haret", Marius Nistor, precizand ca Guvernul face un abuz prin neaplicarea legii, substituindu-se Parlamen­tului. (M.S.; C.P.)Tariceanu: Nu ma sperie grevele generalePremierul Calin Popescu Tariceanu le-a spus, ieri, muncitorilor unei fabrici din Campina ca nu este "chiar asa usor de clatinat" si ca nu se sperie de grevele generale anuntate de sindicatele din invatamant, el acuzandu-i de lipsa de onestitate pe unii lideri sindicali din educatie, transmite Mediafax.Premierul a afirmat ca "unii dintre liderii de sindicat nu vin sa spuna adevarul" atunci cand vorbesc despre veniturile cadrelor didactice si ca se refera doar la salariul de baza atunci cand reclama salariile mici din invatamant, fara a mentiona sporurile de care beneficiaza profesorii."Sunt salariile, cu sporurile, spor de dirigentie, ore suplimentare, cate si mai cate de care nu vorbesc nimic. Si nu e onest. Nu e corect sa procedam in felul asta. Eu nu spun ca salariile sunt mari. Fiecare, sigur, ca isi doreste sa castige cat mai bine. Dar totul trebuie relationat cu posibilitatile economiei", a spus Tariceanu. El le-a explicat muncitorilor ca toti bugetarii sunt platiti din impozitele achitate de ei si ca toate sectoarele doresc sa traiasca mai bine, insa trebuie sa ne raportam la realitatile economice. "Nu sunt chiar asa de usor de clatinat, nu ma sperie nici faptul ca vor sa faca greva generala. Trebuie sa inteleaga fiecare cetatean din Romania ca totul se obtine cu efort si cu solidaritate", a spus Calin Popescu Tariceanu. (Iulian SAMBETEAN)Premierul vrea cat mai multe discutiiPremierul a declarat, conform Agerpres, ca problemele precum cea a salariilor "se abordeaza in cadrul dialogului, al discutiilor, asa cum este normal, si invit sindicatele la dialog".Premierul a precizat ca, ieri dimineata, i-a solicitat ministrului Internelor, Cristian David, sa activeze comisiile consultative de pe langa prefecturi unde sa se poarte discutii cu sindicatele despre posibilitatile de majorare a salariilor. El a adaugat ca o crestere cu 9% de la 1 octombrie a salariilor profesorilor nu este un lucru care sa fie "desconsiderat" si nici faptul ca de anul viitor salariile bugetarilor vor creste in medie cu 10%. "Cand vorbim despre salarii mai mari trebuie sa avem curajul sa spunem deschis ca trebuie sa facem reforma in invatamant, sa avem calitate si eficienta. Eu cred ca trebuie sa abordam aceasta problema intr-un mod dual, putem sa discutam si despre salarii, dar trebuie sa discutam si despre performanta", a explicat primul-ministru.El a mai spus ca a discutat si cu ministrul Educatiei, Anton Anton, si i-a cerut sa aiba o discutie cu sindicatele pe aceeasi tema a salariilor. "Invit pe toti la dialog, la responsabilitate. Trebuie sa existe realism si sa nu ne bazam pe iluzii. Nu activismul, in aceasta perioada, este cel care rezolva problemele", a conchis Calin Popescu Tariceanu. (I.S.)
(MAGDA SEVERIN, CARMEN POPESCU)
SINDICATE
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Funcţionarii publici, în grevă generală din 13 noiembrie

Funcţionarii publici afiliaţi la Sed Lex vor declanşa greva generală pe termen nelimitat în 13 noiembrie după refuzul Ministerului Economiei şi Finanţelor (MEF) de a accepta majorarea salariilor cu 50%, a declarat, joi, liderul sindical Vasile Marica.

 "Nicio instituţie a statului nu va mai lucra începând cu 13 noiembrie. Oamenii vor merge la muncă, dar vor sta la ghişee", a declarat Marica.

Potrivit site-ului Sed Lex, sindicatul are în componenţă circa 64.000 de membri. Liderul sindical a declarat că salariile au crescut în acest an cu numai 9,5% şi că acestea trebuie să crească în funcţie de performanţa economică. "Am propus să se facă o analiză pe toate categoriile funcţionarilor publici, iar luni o să purtăm noi negocieri. Credem că nu se poate lucra în administraţia publică cu un salariu minim de 500, respectiv 600 lei. Nu vom accepta o creştere a salariilor cu doar 20%", a mai spus preşedintele Sed Lex. Totodată, Vasile Marica a mai spus că noua lege a salarizării personalului din sistemul bugetar trebuie să prevadă o îngheţare a salariilor celor cu venituri foarte mari şi o creştere a salariilor mici.

În replică, preşedintele Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală, Daniel Chiţoiu, consideră ca revendicările salariale ale sindicaliştilor din administraţie nu au fundament economic. "Consider că solicitarea sindicatelor funcţionarilor publici nu are sustenabilitate economică. Aceste solicitări vin pe un fond emoţional, ca urmare a majorării salariilor profesorilor cu 50 la sută. Dacă am accepta creşteri salariale cu 50 la sută pentru toate categoriile sociale ar însemna ca inflaţia să se dubleze sau să se tripleze anul viitor", a spus Chiţoiu. (MIHAELA STOICA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Ordonanţa, pe cale să cadă, Guvernul mai stă

Moţiunea de cenzură depusă de PDL şi Prm nu întruneşte, deocamdată, susţinerea necesară pentru a fi adoptată. Dar Ordonanţa de blocare a majorării salariale nu are şanse în Parlament.În timp ce PDL şi PRM au depus moţiunea de cenzură, PSD votează doar respingerea Ordonanţei de blocare a majorării cu 50% a salariilor din învăţământ.

PDL şi PRM au depus, ieri, moţiunea “Educaţia rămâne, Guvernul pleacă” la Camera Deputaţilor şi la Senat. Documentul a fost semnat de 132 de parlamentari, dintre care doi au fost de la PSD şi unul de la PC. “Legea pe care Guvernul refuză să o aplice a fost votată în unanimitate de Parlamentul României. (....) Astfel, Cabinetul Tăriceanu se pune singur în afara legii”, arată în text iniţiatorii, care cer în consecinţă demisia Guvernului. PSD a decis să nu susţină moţiunea de cenzură. Social-democraţii se angajează să respingă ordonanţa de urgenţă prin care Executivul a blocat mărirea salariilor. Pentru Geoană, moţiunea de cenzură “ascunde de fapt planul real al PDL de amânare a alegerilor”.

Şansele moţiunii

Moţiunea de cenzură va fi citită, în şedinţă reunită a Parlamentului, pe 4 noiembrie şi va fi votată pe 10 noiembrie. Moţiunea are puţine şanse să treacă fără votul Alianţei PSD+PC, cu atât mai mult cu cât şi UDMR refuză să  o voteze. Deputatul UDMR Kelemen Hunor spune că partidul său nu va vota moţiunea, pentru că ­UDMR face parte din coaliţia de guvernământ. 

Pentru ca Guvernul să cadă, sunt necesare minimum 232 de voturi. PDL şi PRM au împreună 134 de aleşi. Împotriva moţiunii s-au pronunţat până acum PSD şi PC (178 de voturi în total), UDMR (31 de voturi) şi PNL (82 de voturi). Chiar cu cele 37 de voturi ale reprezentanţilor minorităţilor şi ale independenţilor, tot nu se strâng suficiente voturi ca moţiunea să treacă.

Şansele ordonanţei

Mult mai probabil este ca ordonanţa de urgenţă adoptată marţi să fie respinsă, în cazul în care ar fi să treacă prin toate etapele procedurale. Pentru a fi respinsă, ordonanţa trebuie să fie întâi publicată în Monitorul Oficial (astăzi, potrivit unei declaraţii a premierului), apoi trebuie să ajungă la Senat, unde se va întocmi un raport al comisiilor şi va fi votată de plen. Apoi va merge unde se dă votul decisiv: la Camera Deputaţilor.

Votul decisiv aparţine deputaţilor, care o pot respinge, chiar dacă senatorii o adoptă. Ca să fie respinsă la Senat, sunt necesare minimum 35 de voturi  „împotrivă”, iar la Camera Deputaţilor trebuie minimum 163 de voturi negative.

Calendarul dezbaterilor în Parlament

Moţiunea de cenzură va fi citită pe 4 noiembrie şi se va vota pe 10 noiembrie. Ordonanţa de urgenţă care stabileşte că majorarea cu 50% a lefurilor profesorilor va fi amânată urmează să fie publicată în Monitorul Oficial astăzi, a anunţat premierul.

Biroul Permanent al Senatului ar putea să o distribuie la comisiile permanente luni. Votul senatorilor s-ar putea da, cel mai târziu, marţi. Miercurea viitoare ordonanţa ar putea să ajungă în Biroul Permanent al Camerei Deputaţilor. Votul deputaţilor, care este votul decisiv, s-ar putea acorda joia viitoare. 

Legea de respingere a ordonanţei de urgenţă va ajunge apoi la Cotroceni, unde preşedintele poate să o promulge sau să o trimită spre reexaminare.

Ce spune Constituţia

· Guvernul este demis la data retragerii de către Parlament a încrederii acordate.

· Guvernul al cărui mandat a încetat îndeplineşte numai actele necesare pentru administrarea treburilor publice, până la depunerea jurământului de către noul guvern. 

· Preşedintele desemnează un candidat pentru funcţia de prim-ministru în urma consultării cu partidele reprezentate în Parlament. 

· In zece zile de la desemnare, candidatul la funcţia de prim-ministru cere votul de încredere al Parlamentului asupra programului de guvernare şi a întregii liste a noului guvern.  

· Programul şi lista noului cabinet se dezbat de Camera Deputaţilor şi Senat în şedinţă comună, după care Parlamentul acordă încredere noului guvern prin votul majorităţii aleşilor.

· Prim-ministrul şi noii miniştri depun jurământul în faţa preşedintelui, după care îşi exercită mandatul. (Oana Iurascu,  Alexandru Macoveiciuc)
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