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STIREA ZILEI

BAC-UL SE VA MODIFICA DIN ANUL SCOLAR VIITOR

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Mai multe articole din OUG privind creşterile salariale în învăţământ, declarate neconstituţionale

Curtea Constituţională a decis, astăzi, că mai multe articole din ordonanţe ale Guvernului privind creşterile salariale din învăţământ, acordate pentru 2008 şi 2009, contravin legii fundamentale, după ce a admis excepţii de neconstituţionalitate invocate în mai multe dosare.

Astfel, CCR a declarat neconstituţional alineatul 2 al articolului 5 din Ordonanţa Guvernului nr. 15/2008 privind creşterile salariale ce se vor acorda în anul 2008 personalului din învăţământ. Alineatul criticat prevede că în coeficienţii de multiplicare prevăzuţi la ultimele trei tranşe de vechime recunoscută, de 30-35 de ani, 35-40 de ani şi peste 40 de ani în învăţământ, sunt cuprinse şi creşterile de 1/25 din coeficientul de multiplicare corespunzător tranşei anterioare de vechime, relatează NewsIn.

De asemenea, CCR a admis excepţia de neconstituţionalitate invocată în mai multe dosare cu privire la articolele 2 şi 3 din Ordonanţa de urgenţă nr. 1/2009 privind unele măsuri în domeniul salarizării personalului din sectorul bugetar.

Articolul 2 prevede că prima prevedere din ordonanţa Guvernului nr. 15/2008 privind creşterile salariale ce se vor acorda în anul 2008 şi în anul 2009 personalului din învăţământ se modifică potrivit unor anexe, pentru perioadele 1 ianuarie-31 martie 2009 şi 1 aprilie-31 august 2009.

În articolul 3 se arată că valorile coeficientului de multiplicare 1,000 prevăzute în anumite anexe se aplică corespunzător perioadelor stabilite mai sus.

În 2 iunie, Curtea Constituţională a mai declarat ca fiind neconstituţionale, mai multe prevederi din Ordonanţa Guvernului privind creşterile salariale ale personalului din învăţământ, modificată prin OUG 151/2008, pentru anii 2008 şi 2009. Ordonanţa Guvernului nr. 15/2008 a fost aprobată cu modificări prin Legea nr. 221/2008, care a stabilit creşteri salariale de 55% pentru profesorii universitari şi de 37% pentru personalul didactic din învăţământul universitar (conferenţiari, lectori, preparatori etc.) şi din învăţământul preuniversitar. (MIHAELA STOICA)

BAC-ul va avea trei probe din anul şcolar 2009-2010

Examenul de bacalaureat va avea trei probe scrise şi va fi modificat din anul şcolar 2009-2010. Potrivit ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu bacalaureatul va cuprinde şi o evaluare în timpul clasei a XII-a şi una la sfârşitul ciclului liceal.

Ministrul de resort a făcut aceste afirmaţii la Aeroportul Henri Coandă unde i-a întâmpinat pe elevii olimpici la concursul balcanic de matematică. "Ne gândim ca examenul să aibă două părţi, una să reprezinte evaluarea competenţelor lingvistice şi de comunicare, care să înlocuiască probele orale susţinute în prezent, în timpul anului. În ceea ce priveşte examenul scris, ne gândim să îl reducem la trei probe, respectiv limba română obligatorie pentru toate liceele, o probă de matematică sau istorie, în funcţie de profilul liceului şi una la alegere tot în funcţie de profil. La aceasta din urmă elevii care au terminat specializări realiste vor susţine examenul la fizică, biologie, chimie şi informatică iar cei care au terminat ştiinţe socio-umane la geografie, filosofie, psihologie, logică sau economie", a explicat Ministrul Educaţiei Ecaterina Andronescu.

Ecaterina Andronescu a precizat că tipul de evaluare pe care îl propune pentru bacalaureat este unul care respectă sugestiile specialiştilor europeni din domeniul educaţiei. În prezent bacalaureatul are două probe orale şi patru scrise, iar elevii care au terminat în limba maternă susţin această probă scris şi oral. Ministrul a mai adăugat că după examenul de bacalaureat, elevii vor primi atestate care să certifice competenţele dobândite în ciclul preuniversitar. (SILVANA CHIUJDEA)

România în timpul regimului comunist, unul dintre subiectele de la proba scrisă obligatorie a profilului la BAC

Absolvenţii claselor a XII-a au susţinut astăzi proba scrisă obligatorie a profilului din cadrul examenului de bacalaureat. Pentru cei care au terminat profilul real a fost vorba de matematică, ceilalţi au avut istorie sau geografie.

Elaborarea unui eseu despre România în timpul regimului comunist, operaţii cu determinanţi, matrice şi mulţimi de numere şi dezvoltarea unor caracteristici de relief din România au fost unele dintre subiectele probei scrise obligatori a profilului din cadrul Bacalaureatului.

Subiectele erau cunoscute. Ele au fost postate pe site-ul ministerului încă din martie. Au fost pregătite 300 de subiecte. Dintre acestea au fost extrase în această dimineaţă trei: 48, 21 şi 72.

La istorie şi geografie nu au fost pregătite numai subiecte referitoare la România, ci şi din geografia şi istoria altor state membre UE. La geografie, subiectele au conţinut hărţi sau grafice şi întrebări tip grilă, de tipul „prezentaţi două argumente care să susţină afirmaţia 'Câmpia Transilvaniei nu este o unitate de câmpie'”.  

La istorie, pe lângă eseu, subictele porneau de la citate din surse ca Le Figaro din aprilie 1876, o “Enciclopedie ilustrată de istorie universală” sau “Letopiseţul Ţării Moldovei” de Grigore Ureche.

Examenul de bacalaureat va continua în zilele de 1 şi 2 iulie, iar rezultatele vor fi afişate pe 5 iulie. Eventualele contestaţii vor putea fi depuse tot pe 5 iulie, iar rezultatele finale, care vor lua în calcul şi contestaţiile, vor fi afişate pe 9 iulie. (SILVANA CHIUJDEA)

Știri pe scurt
BACĂU. Pentru cele 401 locuri disponibile pentru elevii rromi pentru admiterea în clasa a IX-a s-au înscris doar 44 de persoane din judeţul Bacău şi patru din judeţul Neamţ.
GALAŢI. Aproape 20% din absolvenţii de gimnaziu din judeţ nu vor să-şi continue studiile. Astfel, dintre cei 6.048 de absolvenţi, numai 4.891 s-au înscris la repartizarea computerizată pentru locurile la liceu. (REDACȚIA)
COTIDIANUL

Legea cumul pensie-salariu mai aşteaptă până la toamnă 

Plenul Senatului a decis marţi retrimiterea la Comisia de muncă a proiectului de lege privind cumulul pensiei cu salariul, pentru că textul Guvernului este modificat substanţial de amendamente, ceea ce contravine deciziei Coaliţiei de guvernare.

Senatorii nu au căzut de acord asupra formei textului legii privind cumulul pensiei cu salariul de la stat, trimiţând-o înapoi la comisia de resort. Cum însă astăzi este ultima zi din sesiunea legislativă, actul normativ care trebuia aplicat începând cu 1 iunie, va fi amânat până la toamnă. Discuţiile aprinse dintre senatori s-au învârtit în jurul textului de lege, care modificat cu amendamentele liberalilor arată complet diferit de cel al Guvernului. Conducerea Coaliţiei PDL-PSD recomanda ieri Senatului să adopte legea în forma primită de la Palatul Victoria.

Amendamentele PNL, susţinute şi de celelalte grupuri politice cu excepţia PDL, vizează introducerea impozitului progresiv, care s-ar traduce astfel: dacă pensia este mai mică sau egală cu salariul mediu pe economie, veniturile se impozitează normal, adică cu 16%; dacă însă pensia este mai mare decât salariul mediu pe economie, dar mai mică sau egală cu patru salarii medii, impozitul ar fi de 30%. Acelaşi principiu se aplică şi pentru pensiile cuprinse între patru şi opt salarii medii (60%), iar pentru cei cu pensii mai mari de opt salarii medii, taxele ar fi de 80%.

În varianta Guvernului, persoanele ale căror pensii depăşesc valoarea salariului mediu brut pe economie şi care primesc în acelaşi timp salariu de la stat trebuie să opteze pentru una dintre cele două forme de remunerare în 15 zile de la adoptarea proiectului de Lege în Parlament. Cei care sunt în situaţia interzisă de lege trebuie să opteze, în cele 15 zile, între suspendarea plăţii sumei pensiei nete care depăşeşte nivelul salariului mediu brut sau menţinerea pensiei, dar încetarea raportului de muncă.

Interzicerea cumulului pensie-salariu a fost una dintre primele măsuri ale Cabinetului Boc, care a încercat s-o impună printr-o ordonanţă de urgenţă. La sesizarea Avocatului Poporului, Curtea Constituţională a decis însă că actul normativ nu respectă Legea fundamentală, iar Guvernul a trebuit să modifice articolele considerate neconstituţionale. Legea se află acum în Parlament, Camera Deputaţilor fiind cameră decizională. (DIANA LAZAR)

Tezele unice vor fi înlocuite cu un examen de tipul testărilor internaţionale

Tezele unice vor fi înlocuite cu un examen de tipul testărilor internaţionale care va conta în proporţie de 50% la admiterea la liceu, a declarat ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, potrivit NewsIn.

 "Sunt câteva idei privind modul în care vom organiza admiterea la liceu în următorii ani şi pe care vrem să le supunem dezbaterii publice. Ne gândim ca din anul şcolar 2009-2010 să ţinem cont de notele pe care elevii, care au terminat acum clasa a VII-a, le-au obţinut la tezele unice, însă proporţia care se va acorda acestor note va fi doar de 25%, iar 50% din notă va fi constituită de media de absolvire a gimnaziului iar pentru cele 25 de procente rămase din nota finală vom organiza o evaluare de tip PISA a competenţelor. Ne referim la evaluarea competenţelor pentru care, în fiecare an, se va da un test care să cuprindă întrebări de la mai multe discipline şi corelări între discipline", a spus Andronescu.  Dupa 2010 se va renunta la tezele unice, a mai spus ministrul.

Ministrul a adăugat că nu va reveni la admiterea organizată de licee pentru că aceasta a fost cerinţa unităţilor de prestigiu, care oricum prin admiterea computerizată îşi selectează elevii cu medii uneori mai mari de 9.50. Tezele cu subiect unic au fost iniţiate de fostul ministru al Educaţiei Mihail Hărdău, iar primii care le-au experimentat au fost elevii claselor a VII-a din anul şcolar 2006-2007, când, sub formă de proiect-pilot, tezele au durat 50 de minute şi au fost simple lucrări semestriale de clasă. (REDACȚIA)
Bacul la geografie s-a poticnit la aritmetică

Densitatea populaţiei şi Produsul Intern Brut al Germaniei şi al Finlandei le-au dat bătaie de cap elevilor care au susţinut astăzi a doua probă scrisă la bacalaureat.

PIB-ul Germaniei le-a dat bataie de cap elevilor la proba de geografiePeste 220.000 de elevi au fost testaţi ieri la proba obligatorie a profilului, adică la matematică, pentru absolvenţii de la real, respectiv la istorie sau geografie pentru cei de la uman. Majoritatea elevilor au ales geografia. La istorie şi la geografie au fost pregătite şi subiecte referitoare la alte state membre UE. La geografie, subiectele conţin hărţi sau grafice, iar la istorie, diferite citate din care elevii pot deduce răspunsurile.

Dacă la istorie elevii au făcut în două pagini un eseu despre România în timpul regimului comunist, la geografie, ultima problemă i-a încurcat la cifre. Tinerii au avut de analizat nişte date dintr-un tabel şi li s-a cerut ca pe baza lor să calculeze valoarea densităţii populaţiei în Germania şi în Finlanda, valoarea PIB/locuitor din cele două ţări şi să precizeze câte o cauză a valorilor PIB/locuitor în fiecare dintre cele două ţări. Astfel, în tabel se preciza că Germania are suprafaţa de 357.021 de kilometri pătraţi, 82.422.299 de locuitori şi un Produs Intern Brut (PIB) de 2.585 de miliarde de euro. Finlandei îi corespundeau următoarele date: suprafaţa de 338.145 km2, 5.231.372 de locuitori şi PIB-ul de 172 de miliarde de euro. Pentru calculul densităţii populaţiei, de pildă, elevii trebuiau să împartă numărul de locuitori la suprafaţa ţării, iar pentru a afla valoarea PIB/locuitor trebuiau să împartă PIB-ul naţional la numărul de locuitori. Fiind numere atât de lungi, elevii s-au încurcat la împărţirea făcută „de mână“, fără calculator. „Sigur am greşit la calcul. Erau prea multe cifre. Am arătat cum se calculează şi demografia, şi PIB-ul, dar nu cred că mi-au dat rezultatele corecte. Sper să puncteze şi formula“, spune Miruna, care a absolvit „Jean Monnet“. Mama Mirunei i-a reproşat: „Ţi-am spus dimineaţă că ar fi bine să-ţi mai arăt o dată cum se fac calculele astea. N-ai vrut“. (IULIANA GĂTEJ)
Matematicianul Solomon Marcus despre subiectele de la Bac: “Probleme scoase din burtă”

Academicianul Solomon Marcus, care a trăit peste 60 de ani de preschimbări ale sistemului de învăţământ românesc, spune că subiectele propuse anul acesta pentru proba de bacalaureat la matematică se bazează în proporţie de 80% doar pe reţete bine stabilite, fără a stimula imaginaţia elevului.

 “M-am uitat la câteva...”, ne spune matematicianul Solomon Marcus, membru titular al Academiei Române, cu referire la subiectele propuse anul acesta pentru proba de matematică. Bacalaureatul, crede el, ar trebui să fie cu totul alftel, să arate cu ce au rămas elevii după ce au uitat detaliile.

“Nu se ţine seama de acest lucru. Se dau tot subiecte focalizate pe chestiuni foarte punctuale şi teme în general fără noimă. De pildă, la întâmplare aşa, să se rezolve în mulţimea numerelor reale inegalitatea 2x la pătrat + 5x + 3 <= 0. Observaţi şi stilul, aproape toate problemele sunt la tonul imperativ: «să se arate că, să se determine, să se rezolve».  Nu sunt la modul interogativ. Elevul nu ar trebui doar să verifice un enunţ care i s-a dat, ci să aibă el de imaginat, de inventat”.

Astfel, spune academicianul, elevii sunt îndemnaţi să aplice reţete bine stabilite - ceea ce americanii au numit “Cook Book Mathematics” -, în loc să le fie stimulată imaginaţia. “Ori nu asta trebuie să fie bacalaureatul”. Plus că problemele gândite pentru anul acesta nu sunt grele, continuă Solomon Marcus, ci “scoase din burtă”. “Pentru subiectele astea este suficient să cunoşti în proporţie de 80% definiţiile şi reţetele din manual”, spune el, ca un pont pentru elevii care vor susţine proba la matematică.

Restanţieri pe bandă rulantă la bacul din anii ’40

Exigenţa era mult mai mare, în schimb, atât la nivelul elevilor, cât şi al cadrelor didactice, în perioada în care academicianul şi-a luat diploma de bacalaureat, în anii ’40. “Pe vremea aceea erau unii care se prezentau repetat la bacalaureat, de trei, patru ori. Erau unii care au încercat să dea bacalaureatul prima oară înainte de cel de-al Doilea Război Mondial şi au reuşit să-l ia abia după, la a nu ştiu câta încercare. La fel şi la facultate. Examenele erau extrem de exigente. Teza era eliminatorie. Dacă la teză nu luai o notă bună, nici nu mai intrai la oral. Tot contextul social s-a schimbat enorm”, face o comparaţie matematicianul.

În plus, şi liceele erau mai puţine - vreo 2-3 per capitală de judeţ -, ceea ce înseamnă că statutul de profesor de liceu se obţinea foarte greu în acele vremuri, “erau tot felul de examene de capacitate”. “Fiind nevoie de puţini profesori, alegerea se putea face într-un mod mai exigent. Dar acum, fiind o populaţie şcolară atât de mare şi universităţile devenind universităţi de masă, nu instituţii elitare, cum erau ele iniţial, evident că lucrurile acestea au dus la o degradare inevitabilă a învaţământului”. De unde şi calitatea subiectelor propuse în zilele noastre. (IONUT DULAMITA, LOREDANA CIUBOTARU)

CRONICA ROMÂNĂ
Sindicatele spera ca problemele din Educatie se vor rezolva dupa prezidentiale

Federatia Sindicatelor din Invatamant Spiru Haret considera ca problema legii privind cumulul pensiei cu salariul in sectorul bugetar se va rezolva dupa alegerile prezidentiale si a subliniat ca invatamantul are nevoie de “cumularzi”. Indiferent de ce doresc partidele politice, in invatamant avem nevoie de personal calificat din randul pensionarilor, a declarat, ieri, pentru Agerpres, Marius Nistor, presedintele executiv al Federatiei Sindicatelor din Invatamant Spiru Haret. “Partidele politice nu sunt interesate de transarea problemei cumulului salariului cu pensia. Aceasta situatie se va rezolva dupa alegerile prezidentiale, cand se va schimba, probabil, Guvernul si va fi alta politica”, sustine liderul sindical. In sistemul de invatamant, sindicalistii cer pastrarea cumulului salariului cu pensia, deoarece sunt foarte multe posturi vacante care nu pot fi ocupate decat de forta de munca calificata din randul pensionarilor. “Pensionarii din invatamant au pensii de mizerie si nu ating nivelul salariului mediu pe economie, ceea ce pe noi nu ne afecteaza la cumularea pensiei cu salariul”, sustine Nistor. Totodata liderii sindicali din invatamant au propus Guvernului sa aiba in atentie pensionarii de lux care au pensii de zeci de ori mai mari decat salariul mediu pe economie si nu pe cei care nu-si pot acoperi cheltuielile zilnice cu veniturile din salariul cumulat cu pensia. (REDACȚIA)

Pensionarii, exclusi de la catedra universitatilor

Plenul Senatului a respins ieri doua proiecte legislative care prevedeau posibilitatea ramanerii in activitate a profesorilor universitari, ca titulari, pana la varsta de 70 de ani, ambele adoptate de Camera Deputatilor in urma reexaminarii. Senatorii au respins atat un proiect legislativ de modificare a Legii invatamantului, cat si unul privind modificarea Statutului personalului didactic, niciunul neintrunind numarul de 69 de voturi, necesare pentru adoptarea unei legi organice. Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, prezenta la dezbateri, a solicitat senatorilor un vot favorabil, aratand ca proiectul de modificare a Legii invatamantului vine in acord cu decizia Curtii Constitutionale, “fiind de natura sa dea o extensie mai mare autonomiei universitare” si elimina diferentele ce existau intre invatamantul de stat si cel privat. Presedintele Comisiei juridice, senatorul social-democrat Toni Grebla, a afirmat ca in vechea Lege a invatamantului se foloseau doua notiuni distincte, cea de autonomie universitara pentru universitatile de stat si cea de autonomie academica pentru cele private. El a spus ca noul proiect legislativ stabileste ca toate universitatile sa aiba autonomie universitara garantata, singurul gen de autonomie prevazut de Constitutie. Toni Grebla a atras atentia ca “este vorba de oameni cu o pregatire de exceptie si este pacat sa fie pensionati fortat daca le permite starea de sanatate fizica si mentala”. (REDACȚIA)

CURIERUL NAŢIONAL

Legea cumulului pensie-salariu - plimbată de la Comisia de muncă la Senat şi înapoi

Amendamentele proiectului modifică substanţial textul Executivului

"Raportul arată felul în care Guvernul înţelege să acţioneze în perioada de criză"

Plenul Senatului a decis ieri retrimiterea la Comisia de muncă a proiectului de lege privind cumulul pensiei cu salariul, pe motiv că amendamentele aduse în raport modifică substanţial textul Executivului şi după ce în cadrul şedinţei Coaliţiei de luni s-a recomandat păstrarea formei Guvernului.

Senatorul PDL Cristian Rădulescu a ţinut să precizeze că, printr-un amendament al liberalilor, susţinut de toate forţele politice cu excepţia democrat-liberalilor, s-a modificat "fondul şi principiul" intenţiei Guvernului, introducându-se impozitarea progresivă. El a comentat că decizia pe raport, în Comisie, a fost luată la limita cvorumului, adică în prezenţa a şase membri din 11, pentru modificarea textului Guvernului pronunţându-se 4 senatori.

"Această lege este una strict politică, arată felul în care Guvernul înţelege să acţioneze pe această perioadă de criză. Este o lege de principiu", a afirmat Rădulescu, care a adăugat că, de fapt, nu se interzice cumulul pensie-salariu, ci se reglementează posibilitatea de cumul. Senatorul PDL a precizat că s-a adoptat un amendament care introduce impozitarea progresivă, inclusiv până la 80%, deşi liberalii susţin impozitarea unică. "A fost amendat într-un fel decisiv şi grav", a comentat el, avansând soluţia retrimiterii textului la Comisie.

Impunerea unui sistem progresiv de impozitare va modifica radical sistemul fiscal

Preşedintele Comisiei juridice, Toni Greblă (PSD), a insistat pentru o analiză a posibilelor aspecte care ar putea fi neconstituţionale. "Din cuprins rezultă că se reglementează cumulul unei pensii cu veniturile salariale obţinute numai din domenii de activitate unde statul are putere de decizie", a arătat el. Mai mult, Greblă a susţinut că amendamentele din Comisie referitoare la impunerea unui sistem progresiv de impozitare modifică radical sistemul fiscal.

Din partea grupului UDMR, Gyorgy Frunda a susţinut că există o problemă reală în reglementarea raportului între dreptul la muncă şi la pensie, care revine din timp în timp în dezbaterea Parlamentului. Senatorul UDMR a admis că există situaţia celor care se pensionează anticipat, deşi ulterior reiau munca şi cumulează veniturile, însă a insistat că dreptul la muncă este unul fundamental.

Liberalii vor vota împotriva raportului motivând că nu pot susţine un proiect care atinge principiul cotei unice

Liviu Câmpanu, de la PNL, a anunţat că liberalii vor vota împotriva raportului Comisiei şi împotriva propunerii legislative pentru că nu pot susţine un proiect de lege care aduce atingere principiului cotei unice. Câmpanu a mai susţinut că legea nu are sustenabilitate nici constituţională, nici din punctul de vedere al  eficienţei.

În final, cu 64 de voturi "pentru" şi 29 "împotrivă", s-a decis retrimiterea la Comisie. Liderul grupului PNL din Senat, Puiu Haşotti, a ridicat problema adoptării tacite a proiectului. Potrivit procedurilor parlamentare, termenul de adoptare tacită este de şase zile după reluarea sesiunii din toamnă. Haşotti a propus, pentru evitarea adoptării tacite, să se voteze de marţi ca în prima şedinţă de plen a sesiunii viitoare să fie inclus proiectul pe ordinea de zi.

Interzicerea cumulului pensie-salariu a fost una dintre primele măsuri ale Cabinetului Boc, care a încercat s-o impună printr-o Ordonanţă de Urgenţă. La sesizarea Avocatului Poporului, Curtea Constituţională a decis însă că actul normativ nu respectă legea fundamentală. Potrivit deciziei, OUG contravine articolului 115 alineatul 6 din Constituţie. Acesta prevede că ordonanţele de urgenţă nu pot fi adoptate în domeniul legilor constituţionale, nu pot afecta regimul instituţiilor fundamentale ale statului, drepturile, libertăţile şi îndatoririle prevăzute de Constituţie. (ANDREI PEIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Generaţia „Singur acasă”, motiv de amendă   

PROPUNERE. Românii care merg la muncă în străinătate vor trebui să găsească o persoană din familie în grija căreia să lase copiii rămaşi acasă, potrivit unei iniţiative legislative, adoptată tacit de Senat. Cei care nu respectă prevederea legală riscă amenzi cuprinse între 2.500 şi 10.000 de lei. Mai mult, dascălii vor fi obligaţi să anunţe serviciile de asistenţă socială dacă află de să vârşirea de abuzuri asupra copiilor cu părinţi plecaţi. În caz contrar, vor primi sancţiuni între 5.000 şi 15.000 de lei. (REDACȚIA)

GARDIANUL

Ceasul de la mana a «suflat» elevilor rezolvarile la teza de Bac

Doar 89 de candidati au fost eliminati de la proba scrisa de Romåna, fiind prinsi cu sisteme electronice de copiere.

Ultima statistica a Ministerului Educatiei arata ca dupa prima proba scrisa a Bacalaureatului, cea de la Limba si Literatura Romana, 89 de elevi din toata tara au fost eliminati pentru tentativa de copiere. Metodele inventive folosite in acest sens au fost atat clasice, cat si electronice. Elevii eliminati au încercat sa copieze fie dupa fituici, fie au pastrat telefonul mobil, desi acest lucru era interzis. Am avut cazuri care deja devin clasice, ceasul care afiseaza texte, respectiv subiectele rezolvate. Nu au fost atât de multi elevi eliminati, este vorba de unul la o mie, însa profesorii supraveghetori au fost exigenti si si-au facut datoria”, a precizat purtatorul de cuvânt al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB), Marian Banu. Dupa actualizarea listei elevilor eliminati din examen, 24 dintre cei 89 s-au dovedit a fi din Bucuresti. Anul trecut au fost eliminati, în total, de la bacalaureat, 247 de elevi, de doua ori mai multi decât în 2007. 

Internetul, cauza eliminarilor din examen

La Colegiul Tehnic “Samuil Isopescu” din Suceava sapte elevi care sustineau proba scrisa la Romana au fost dati afara din salile de clasa dupa ce au fost prinsi copiind. Nici supraveghetorii nu au fost un model de corectitudine, drept urmare 12 dintre acestia au fost eliminati, cazul urmând sa fie analizat de Inspectoratul Judetean Suceava. Purtatorul de cuvânt al Inspectoratul Judetean Suceava, Laurentia Hacman, a declarat ca “in Centrul de examen nr. 4 “Samuil Isopescu” Suceava s-au înregistrat sapte cazuri de frauda, fiind dispuse masurile de eliminare din examen a candidatilor surprinsi copiind. Situatiile au fost consemnate în documentele comisiei de examen din scoala si aduse la cunostinta Comisiei judetene de Bacalaureat”. “Având în vedere ca elevii au fost surprinsi de catre presedintele comisiei de examen, si nu de catre profesorii supraveghetori, presedintele Comisiei Judetene de Bacalaureat, inspectorul scolar general adjunct Vasile Monacu, a dispus eliminarea profesorilor respectivi de la supravegherea pentru urmatoarele probe. Dupa încheierea sesiunii de examen, situatia va fi analizata de catre Consiliul de Adminstratie al ISJ Suceava, potrivit legislatiei în vigoare”, a mai spus Laurentia Hacman, purtator de cuvânt al ISJ Suceava. In judetul Cluj, noua liceeni au fost eliminati de la proba scrisa pentru ca au fost prinsi copiind, trei dintre ei folosind o metoda inedita, aceea a ceasului electronic conectat la internet. Comunicatul de presa arata ca cei trei elevi prinsi copiind la Colegiul National “George Cosbuc” si la Liceul “Onisifor Ghibu” au folosit ecranul unui ceas electronic în care erau introduse date. Ceasul avea conexiune la internet, de unde candidatul îsi putea descarca informatiile necesare pentru solutionarea subiectelor. La proba de Româna a bacalaureatului  au fost înscrisi in judetul Cluj 5.886 de elevi care studiau la zi, din care 5.874 s-au prezentat si opt au fost eliminati. Dintre liceenii care studiaza la seral s-au înscris 445, s-au prezentat 435 si un elev a fost eliminat. (I.M., R.C.)

GÂNDUL

Proiect 

Ministrul înlocuieşte tezele unice cu întrebări de cultură generală
Ecaterina Andronescu pregăteşte o nouă reformă în Educaţie, la concurenţă cu reforma lui Băsescu: Şcoala scoate abramburiţi

Elevii de clasa a VII-a şi a VIII-a vor fi examinaţi anual după modelul testelor PISA iar rezultatul va avea o pondere de 50%, respectiv 25%, la admiterea la liceu. Ministerul schimbă şi bacalaureatul, programând probele orale în timpul anului şcolar

Elevii de şcoală generală pot spune adio tezelor cu subiect unic, care vor fi înlocuite, în anul şcolar 2009-2010, cu testări mult mai simple ce vor verifica cunoştinţele de bază din toate materiile parcurse. Astfel, în loc să comenteze diverse opere literare şi să rezolve exerciţii la matematică, şcolarii vor răspunde, în scris, la întrebări de genul: „Este diabetul o boală incurabilă? Argumentaţi o idee, în baza opiniilor, despre diverse boli!” şi vor avea drept sarcină să ofere răspunsuri la situaţii practice cu care se vor confrunta pe parcursul vieţii. Exemplele pe care vi le-am oferit fac parte din testele PISA, ce se aplică periodic, pe eşantioane reprezentative, în statele europene, model după care Ministerul Educaţiei (MECI) va concepe noul gen de examinare. Testările, ce vor urmări verificarea capacităţii de a observa şi de a înţelege informaţiile pe care elevii le acumulează în sălile de clasă, se vor aplica în fiecare an iar rezultatele obţinute de şcolari vor conta la admiterea la liceu. 

„Ne-am gândit ca admiterea la liceu să se realizeze tot computerizat, nu pe bază de examen scris. Media de admitere să se calculeze astfel: numai pentru elevii care au dat în clasa a VII-a tezele cu subiect unic, aceste note să intre în proporţie de 25% în calculul mediei de admitere alături de 50% media celor 4 ani de gimnaziu şi de cei 25% media notelor de la testele gen PISA. Această metodă de calculare a mediei de admitere se va aplica doar elevilor care au dat tezele cu subiect unic în clasa a VII-a. Elevii care acum abia trec în clasa a VII-a (deci au terminat a VI-a) ar urma să nu mai susţină tezele unice, ci să dea, în clasa a VIII-a, doar testele gen PISA în semestrul II, undeva în aprilie-mai“, a declarat pentru Gândul secretarul de stat Doina Pană.

MECI respinge ideea lui Mircea Miclea cum că liceul ar trebui să fie de 3 ani

Nici bacalaureatul nu se va mai da anul viitor la fel ca în această vară, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, având propriile planuri pentru „examenul maturităţii”. Astfel, MECI intenţionează să împartă bac-ul în două perioade de examinare: cea a evaluării orale, ce va avea loc pe parcursul celui de-al doilea semestru al clasei a XII-a, şi cea a evaluării scrise, programate ca şi până acum după absolvire. Practic, prin noile reglementări ce vor fi introduse înainte ca noul pachet de legi ale învăţământului să intre în vigoare, Ecaterina Andronescu încearcă să vină cu propria reformă a sistemului după ce preşedinţia i-a furnizat un proiect gata făcut, conceput de către fostul ministru al Educaţiei, Mircea Miclea. Secretarul de stat ne-a confirmat că ministerul lucrează la pachetul legislativ al doamnei Andronescu care doreşte neapărat să aibă propriul proiect de lege şi nu să şi-l însuşească pe cel al comisiei Miclea. Conform ideilor ce jalonează structura acestui nou pachet legislativ, învăţământul obligatoriu ar urma să fie de 11 ani (se acceptă de către doamna Andronescu ideea clasei pregătitoare obligatorii de la 6 ani) în structura 1+4+4+4. Asta ar însemna că structura învăţământul preuniversitar va arăta astfel: clasă pregătitoare+şcoală primară (4 ani) +gimnaziu (4 ani) şi liceu (4 ani). 

În timp ce Mircea Miclea doreşte ca studiile liceale să cuprindă trei ani de studiu, Ecaterina Andronescu nu renunţă la ideea liceului de patru ani, pentru că, spune doamna Pană, liceele tehnologice trebuie să ofere absolvenţilor competenţe de calificare profesională de nivel II european, ceea ce nu se poate obţine în doar 3 ani de studii. Toate modificările legislative ar urma să intre în vigoare la 1 septembrie 2009. Cel puţin, aceasta este dorinţa MECI, nefiind exclus ca, în cazul în care parlamentul nu va vota la timp pachetul legislativ, modificările să fie adoptate prin ordonanţă de urgenţă.  

Ce fel de bac vrea ministrul: trei probe de examinare, în funcţie de filieră şi profil

Ecaterina Andronescu nu consideră că această nouă modificare a evaluării în vederea admiterii la liceu va bulversa sistemul de învăţământ declarând, marţi seara, că intenţionează să extindă noul model de testare a elevilor şi la nivelul claselor a V-a şi a VI-a: „Tezele cu subiect unic n-au adus creşetrea performanţei aşa cum s-a gândit în acel moment. Elevii au săltat două puncte şi s-au stricat ierarhiile. Schimbarea de filosofie nu poate fi decât un beneficiu. Sunt convinsă că testele vor fi gândite în aşa fel încât elevii să aibă timp să se obişnuiască cu acest mod de testare. Cât priveşte bacalaureatul, şefa învăţământului a precizat că doreşte un examen bazat pe trei probe, dintre care doar una să fie comună pentru toţi elevii: 

„Propunerea noastră este să-l separăm în două părţi. Mă refer la evaluarea competenţelor lingvistice pe care s-o facem în timpul anului şcolar. Evaluarea competenţelor de comunicare orală la limba română, de asemenea cred că o putem face în timpul anului şcolar. Şi evaluarea competenţelor profesionale. Toate acestea pot avea în spate un atestat iar examenul propriu-zis să aibă un număr mai mic de discipline. Şi anume limba română care să fie obligatorie pentru toate liceele indiferent de filieră şi profil, matematica pentru liceele cu profil din domeniul ştiinţelor exacte şi al liceelor tehnologice. Istoria României pentru liceele din zona socio-umană şi la alegere pentru domeniul liceelor tehnologice fizica biologia chimia informatica, iar pentru cele din zona socio-umană: geografia, filosofia, logica, economia şi psihologia. (RAUL FLOREA)
JURNALUL NAŢIONAL

67 de elevi, eliminaţi pentru fraudarea examenului

Ministerul Educaţiei a informat aseară că au fost eliminaţi din examenul de bacalureat pentru fraudă sau tentativă de fraudă 67 de elevi, aceştia nemaiputând participa la probele următoare. Notele luate la probele deja susţinute nu vor fi recunoscute în sesiunile următoare de Bacalaureat.

Sesiunea curentă a examenului de Bacalaureat a continuat ieri cu proba obligatorie a profilului (D) care a fost susţinută, în funcţie de filieră, profil şi specializare/calificare profesională, la matematică, istorie şi/sau geografie. Proba s-a desfăşurat în condiţii normale, fără incidente, precizează Ministerul Educaţiei . 

Extragerea subiectelor şi transmiterea acestora în săli au fost efectuate conform normelor metodologice. În urma extragerii, subiectele au fost compuse astfel: nr. 48 pentru subiectul I, nr. 21 pentru subiectul II şi nr. 72 pentru subiectul III. Baremele de evaluare au fost postate pe Internet (www.subiecte2009.edu.ro) la ora 15.00.

Conform informaţiilor primite până la ora 16.00 din teritoriu, au fost eliminaţi din examen pentru fraudă sau tentativă de fraudă 67 de elevi (20 în municipiul Bucureşti, 12 în judeţul Dâmboviţa, opt în judeţul Braşov, şase în judeţul Iaşi, câte cinci în judeţele Botoşani şi Argeş, câte doi în judeţele Cluj, Ilfov, Neamţ şi Olt, respective câte unul în judeţele Alba, Sibiu şi Tulcea). Candidaţii eliminaţi de la o probă nu mai pot participa la probele următoare şi pierd posibilitatea recunoaşterii notelor pentru sesiunile următoare.

Miercuri, 1 iulie, se desfăşoară proba la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării (E) - scrisă sau practică. Ultima probă a examenului de Bacalaureat, cea la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare (F), scrisă sau practică, va avea loc miercuri, 2 iulie. 

Prima afişare a rezultatelor va avea loc duminică, 5 iulie, până la ora 16.00. În aceeaşi zi, pe segmentul orar 16.00 - 20.00, vor putea fi depuse contestaţiile. Soluţionarea acestora este prevăzută în perioada 7 - 8 iulie, iar afişarea rezultatelor finale are ca termen limită data de 9 iulie. 

PROIECT PENTRU ALT FEL DE BAC

Ministrul Educaţiei vrea să simplifice sistemul de amitere în liceu, să renunţe la teze, dar să fie o evaluare de tip Pisa, iar bacalaureatul să fie simplu cu două probe orale la engleză şi română susţinute în timpul anului, iar examenul să fie organizat pe trei probe scrise în funcţie de profil. Ministrul Educaţiei a făcut această declaraţie, marţi seara, la Aeroportul Internaţional Henri Coandă la sosirea olimpicilor, laureaţi ai Balcaniadei de Matematică pentru Juniori. (REDACȚIA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Masuri de izolare la Grupul Scolar "Ion Holban" din Iasi dupa aparitia cazurilor de gripa porcina

Autoritatile au instituit masuri stricte de izolare a caminului din curtea Grupului Scolar "Ion Holban" din Iasi, dupa ce sapte elevi, sase din Marea Britanie si unul din Romania, au fost diagnosticati cu noul virus gripal, transmite corespondentul NewsIn.

Cei sapte elevi infectati au fost internati la Spitalul de Boli Infectioase din Iasi, alte doua eleve romance fiind de asemenea internate, cu simptome ale noului virus gripal, in cursul zilei de marti. Potrivit directorului scolii, Vasile Guzganu, caminul din curtea grupului scolar, unde se afla 13 elevi britanici, 25 elevi romani si trei profesori, este pazit de politisti comunitari. Angajatii scolii, afirma Guzganu, pot intra in camin doar cu masca pe fata si doar pentru a asigura elevilor strictul necesar. "Elevii britanici nu au mai iesit din camin de duminica. Pana acum, au fost internati trei elevi romani, un baiat si doua fete, in cazul baiatului fiind confirmata si prezenta virusului", a declarat, contactat telefonic, directorul scolii, Vasile Guzganu.

Directorul DSP Vasile Cepoi a declarat ca probele prelevate de la cele doua eleve au fost trimise la Bucuresti, rezultatele fiind asteptate in cursul zilei de miercuri. In schimb, Cepoi a precizat ca e putin probabil sa mai apara noi cazuri de infectare cu noul virus gripal in randul elevilor britanici. "Au fost prelevate probe de la toti tinerii britanici si numai in cazul a sase elevi s-a confirmat prezenta virusului, cu tot cu cei doi care au fost primii internati. Teoretic, nu ar mai trebui sa apara noi cazuri. Probleme ar putea aparea la elevii nostri", a declarat directorul DSP Vasile Cepoi.

Ancheta epidemiologica realizata de DSP a stabilit ca cei doi elevi britanici, diagnosticati luni cu noul virus gripal, au intrat in contact cu 20 de tineri britanici, 27 de elevi romani si 28 de angajati ai grupului scolar. Dintre contacti, sapte elevi, patru britanici si trei romani, au fost internati, iar la cinci dintre acestia a fost confirmata prezenta virusului de Institutul Cantacuzino. Grupul celor 22 tineri britanici a sosit la Iasi in ziua de 25 iunie pentru un schimb de experienta cu elevii Grupului Scolar "Ioan Holban". In conditii normale, elevii ar fi trebuit sa se intoarca in Marea Britanie in data de 3 iulie. (REDACȚIA)

BAC-ul se va modifica din anul scolar viitor 

Examenul de bacalaureat va fi modificat din anul scolar 2009-2010 si va cuprinde o evaluare in timpul clasei a XII-a si una la sfarsitul ciclului liceal, a declarat Ministrul Ecaterina Andronescu, la Aeroportul Henri Coanda unde i-a intampinat pe elevii olimpici la concursul balcanic de matematica.

"Ne gandim ca examenul sa aiba doua parti, una sa reprezinte evaluarea competentelor lingvistice si de comunicare, care sa inlocuiasca probele orale sustinute in prezent, in timpul anului. In ceea ce priveste examenul scris, ne gandim sa il reducem la trei probe, respectiv limba romana obligatorie pentru toate liceele, o proba de matematica sau istorie, in functie de profilul liceului si una la alegere tot in functie de profil. La aceasta din urma elevii care au terminat specializari realiste vor sustine examenul la fizica, biologie, chimie si informatica iar cei care au terminat stiinte socio-umane la geografie, filosofie, psihologie, logica sau economie", a declarat Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, citata de NewsIn. 

Ministrul a mentionat ca tipul de evaluare pe care il propune pentru bacalaureat este unul care respecta sugestiile specialistilor europeni din domeniul educatiei. In prezent bacalaureatul are doua probe orale si patru scrise iar elevii care au terminat in limba materna sustin aceasta proba scris si oral. Ecaterina Andronescu a mai adaugat ca dupa examenul de bacalaureat, elevii vor primi atestate care sa certifice competentele dobandite in ciclul preuniversitar. (REDACȚIA)

ZIUA DE CONSTANȚA
Doi elevi de la Colegiul de Marina, prinsi cu fituici  

Potrivit consilierului de imagine al Inspectoratului Şcolar Judeţean din Constanţa, Mariana Neacşu, doi dintre elevii care susţineau ieri proba scrisă obligatorie a profilului au fost eliminaţi.  

Aceştia au fost prinşi cu fiţuici asupra lor şi au fost daţi afară din sala de examen. Candidaţii susţineau bacalaureatul în centrul de examen de la Colegiul Tehnic de Marină Alexandru Ioan Cuza din Constanţa, la care este arondat şi Liceul particular Gaudeamus. Alţi patru liceeni au fost eliminaţi de la Bac, după ce au fost prinşi încercând să copieze la proba scrisă de limba şi literatura română. Culmea, elevii erau arondaţi aceluiaşi centru de examen. Astăzi, cei peste 8.000 de candidaţi din Constanţa vor susţine proba la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării, care poate fi scrisă sau practică. (ȘTEFANIA CHERMĂNEANU)
Scandal la Scoala Nicolae Iorga  

Comitetul de părinţi al Şcolii Nicolae Iorga, recent reabilitată şi situată în centrul municipiului, contestă decizia Inspectoratului Şcolar Judeţean din Constanţa de a muta două grădiniţe la parterul unităţii de învăţământ.  

Părinţii elevilor au înaintat un memoriu inspectoratului, primăriei şi Regiei de Exploatare a Domeniului Public şi Privat Constanţa. Reprezentanţii Şcolii Nicolae Iorga au fost înştiinţaţi, pe 12 iunie, că vor trebui să elibereze spaţiul de la parterul clădirii unde vor urma să-şi desfăşoare activitatea preşcolarii de la grădiniţele nr. 4 şi 20. „Sălile de la etaj nu sunt suficiente. În şcoală desfăşurându-şi procesul instructiv-educativ la ciclul primar opt clase de învăţământ tradiţional şi două clase în programul „A doua şansă" - zi, la gimnaziu existând şase clase de învăţământ tradiţional şi patru cu frecvenţă redusă (aceste clase funcţionează în sistem şase săptămâni pe semestru cursuri, urmate de trei săptămâni de evaluare). Timpul fizic nu permite desfăşurarea cursurilor pentru frecvenţă redusă, numai sâmbăta şi duminica", se precizează în memoriul semnat de responsabilii comitetelor de părinţi din Şcoala Nicolae Iorga. La nivelul unităţii s-a creat Asociaţia Părinţilor, cu personalitate juridică, iar membrii acesteia sunt decişi să meargă până la acţionarea în instanţă, pentru a opri instalarea grădiniţelor nr. 4 şi 20 în incinta şcolii. În cazul în care parterul clădirii ar fi ocupat, mutarea începând de ieri, elevii din şcoală nu vor mai avea acces în laboratorul de chimie, în care s-au investit sute de mii de euro pentru modernizare. „Este nedrept faţă de copiii noştri, faţă de noi, ca părinţi, care am înţeles dificultatea momentului creat de reabilitarea şcolii, am avut răbdare timp de trei ani şi am acceptat condiţii realmente inumane pentru o populaţie şcolară de vârstă mică (interval orar 14.00 - 18.00 sau  colective de elevi în aceeaşi sală de clasă), ne-am acordat tot sprijinul moral, fizic, susţinând cadrele didactice în efortul de a amenaja spaţiul, în speranţa că vor beneficia de condiţii civilizate, de un ambient propice unui învăţământ corespunzător gradului actual de civilizaţie", se mai menţionează în document. (ȘTEFANIA CHERMĂNEANU)

ZIUA DE IAȘI
Puţine emoţii la proba de ieri de la bacalaureat

Proba obligatorie a profilului la bacalaureat, care a avut loc ieri, a dat mari bătăi de cap elevilor. “Subiectele au fost acceptabile la geografie, dar nu prea am învăţat. A fost mai greu la ultimul subiect. Mă aştept să iau şapte sau opt. Nu aveam ce să aleg la bac, că nici istoria nu îmi place. Nu am putut să copii”, a spus Cecilia Agrigoroae, absolventă a Şcolii Normale Vasile Lupu. “Subiectele au fost destul de grele la matematică, mai ales în partea de final. Totuşi, faţă de anul trecut, cred că au fost mai uşoare“,  a spus Cristina Pavel, absolventă a Liceului de Informatică Grigore Moisil. Proba de ieri a examenului a decurs fără incidente. Bacalureatul va continua azi cu proba la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării. Joi, absolvenţii de liceu vor susţine ultima probă a examenului de maturitate. Pe 5 iulie vor fi afişate rezultatele, urmând ca în perioada 7 – 8 iulie să fie depuse contestaţiile. Rezultatele finale vor fi făcute publice pe 9 iulie. (M.G.)

Taxa de 5.000 de euro de la UMF, în atenţia Ministerului Educaţiei

Ministerul Educaţiei face verificări la Universitatea de Medicină şi Farmacie Gr. T. Popa pentru a vedea cum a fost stabilită taxa de studiu de 5.000 de euro pentru studenţii din Uniunea Europeană care intră doar pe bază de dosar. Cetăţenii UE pot fi admişi la UMF Iaşi fără examen, fiind incluşi aici şi românii. Reprezentanţii ministerului şi foştii rectori acuză UMF Iaşi că a devenit o “fabrică de bani “, în detrimentul calităţii.

La UMF Iaşi poţi intra la facultate fără să înveţi deloc, singura condiţie fiind un cont gras în bancă. Conform metodologiei de admitere, cetăţenii care face parte din UE pot fi admişi fără examen, doar pe bază de dosar. Pentru anul universitar 2009 / 2010, conducerea universităţii a decis să mărească taxa de studiu pentru la o valoare record pe ţară: de la 3.600 de dolari la 5.000 de euro pe an. În schimb, studenţii admişi tot la cu taxă la Facultăţile de Medicină, Medicină Dentară, Farmacie şi Bioninginerie care au intră pe baza examenului trebuie să plătească o taxă anuală de 3.800 de lei. Reprezentanţii Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării susţin că nu este corect să existe taxe diferenţiate şi au demarat o anchetă pentru a stabili dacă s-a încălcat legea. „Luni, domna ministru a cerut o informare scrisă de la UMF Iaşi referitoare la acest caz unic în România. Nu este corect să existe taxe diferenţiate, în sensul că dacă ai intrat cu examen la cu taxă,  să plăteşti mai puţin şi dacă ai intrat fără examen, să dai 5.000 de euro. Educaţia nu trebuie transformată într-o fabrică de bani, într-o golănie. Azi vom comunica oficial rezultatele verificărilor“, a spus  Robert Lorentz, consilier în relaţia cu presa la MECI. 

Fabrica de produs bani

Foştii şefi ai UMF îl acuză pe Vasile Astărăstoae, rectorul care a introdus ca alternativă admiterea pe bază de dosar în 2008, la câteva luni după ce a fost instalat, că a transformat învăţământul medical într-o fabrică de produs bani. “La medicină nu ar trebui să renunţăm la concursul de admitere, trebuie menţinută o ştachetă. Studenţii admişi ar trebui să aibă un coeficient de inteligenţă ridicat, un fond aperceptiv, nu să intre oricine. Când am fost eu rector s-a mai pus problema admiterii pe bază de dosar, dar nu am fost de acord”, a spus prof. univ. dr. Cristian Dragomir, rector la UMF în perioada 2006 – 2008. “Este o mare nedreptate ca cei care au capacităţi intelectuale să concureze cu cei care au punga mai mare. Dorinţa liceenilor pentru a urma medicina este tot mai scăzută, dar din câte văd pentru universitate stârnesc mai mult interes subvenţiile părinteşti. Aceşti absolvenţi vor intra în sistem tot cu plată. Cei care vor avea de suferit în final sunt bolnavii”, a spus prof. univ. dr. Vasile Burlui, rector în perioada 2004 – 2005. “Nu cred că e legal şi nici etic să stabileşti o taxă diferenţiată. La majoritatea universităţilor de medicină din ţară se intră pe bază de examen. Nu este etic ca cei care au bani să poată intra la medicină în orice condiţii, ar trebui să fie selectaţi toţi pe bază de examen“, consideră prof. univ. dr. Carol Stanciu, fost rector al UMF Iaşi.  

„Dacă nu promovează, plătesc din nou 5.000 de euro”

Rectorul UMF Iaşi susţine că nu a încălcat legea.“Ministerul Educaţiei poate să aibă dreptate, dar nu pot să ne facă nimic. În legile din România şi UE există autonomie universitară. În ţară mai sunt patru universităţi care au introdus admiterea pe bază de dosar pentru cetăţenii din spaţiul UE. Taxele în UE pornesc de la 7.000 de euro”, a spus prof. univ. dr. Vasile Astărăstoae. Întrebat cum se mai face selecţia studenţilor buni, în condiţiile în care poate intra orice absolvent de liceu la medicină, rectorul a răspuns scurt: „Nu mă interesează. De această problemă răspunde Colegiul Medicilor”.  O altă problemă pusă de reporterii Ziua de Iaşi este dacă universitatea va exmatricula un student care plăteşte 5.000 de euro anual. “Studentul e promovaţ de la un an la altul la la fel ca ceilalţi, pe baza testelelor grilă. Dacă pică, repetă anul şi plătesc din nou 5.000 de euro”, a mai spus Vasile Astărăstoae.  

Universităţi unde cunoştinţele se măsoară în euro

Taxa stabilită la UMF Iaşi pentru studenţii admişi pe bază de dosar este cea mai mare din ţară. La Universitatea de Medicină şi Farmacie Victor Babes Timişoara unde funcţionează acelaşi sistem, taxa de şcolarizare este de 4.000 de euro pe an. La UMF din Târgu Mureş toţi studenţii sunt admişi pe baza unui test grilă. Candidaţii care au intrat la Facultatea de Medicină în regim cu taxă plătesc 4.500 de lei anual pentru specializarea în limba română şi 8.500 de lei pentru  cea în limba engleză. Şi la UMF Carol Davila din Bucureşti toţi studenţii dau examen de admitere, iar cei care intră la cu taxă achită 7.200 de lei pe  an. (MARIA GURALIUC)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Puşcăriile pline bagă gardienii în grevă

Angajaţii de la închisori au intrat ieri în grevă japoneză, fiind nemulţumiţi de salarii şi de condiţiile de muncă. Gardienii vor să picheteze Ministerul Justiţiei, la 15 iulie, iar la finalul lunii ar putea declanşa greva generală.

Gardienii de la Penitenciarul Severin au purtat ieri banderole albe pe braţe Foto: Dumitru Stoichiţă Peste 800 de angajaţi de la cele trei penitenciare din Craiova afiliaţi la Sindicatul Naţional al Lucrătorilor din Penitenciare şi la Federaţia Sindicatelor din Administraţia Naţională a Penitenciarelor au purtat, ieri, banderole albe. Ei sunt nemulţumiţi de salarii şi de condiţiile de muncă. „Aceste probleme vor duce la un blocaj în sistem“, a declarat Ştefan Teoroc, preşedintele SNLP. 

Cei 200 de membri ai Sindicatului Solidaritatea din cadrul Penitenciarului Târgu Jiu acuză faptul că închisoarea are datorii de 450.000 de lei la utilităţi, salariile sunt plătite cu întârziere, iar condiţiile de muncă sunt degradante şi umilitoare. „Din lipsa banilor, ne facem echipamentul singuri. Nu tot personalul are unde să se schimbe şi nici nu avem unde să luăm masa“, a declarat Florin Şchiopu, preşedintele Sindicatului Solidaritatea 2004. Sindicaliştii susţin că mulţi agenţi mor din cauza stresului şi a condiţiilor de lucru. „Este foarte obositor, lucrăm 200 de ore pe lună, stăm în picioare toată ziua. Am avut cinci agenţi care s-au pensionat şi trei dintre ei nu au apucat să mănânce un leu din pensie“, a mai spus Şchiopu. 

Dotări vechi de 50 de ani

Sindicaliştii Penitenciarului Severin sunt nemulţumiţi de faptul că dotările sunt vechi de peste 50 de ani, bolile profesionale sunt ignorate de autorităţi, iar orele suplimentare şi primele de vacanţă nu mai sunt plătite. „Un singur agent are, la ora actuală, în pază în jur de 150 de persoane private de libertate şi este nevoie de noi angajări în sistem”, a declarat Adrian Prundeanu, lider de sindicat. 

Criză de personal
Gardienii de la Penitenciarul Codlea se plâng că nu li se plătesc orele suplimentare pe care sunt obligaţi să le lucreze. Tot din cauza lipsei banilor, închisoarea a acumulat datorii de 550.000 de lei. „Potrivit organigramei, posturile de agenţi sunt ocupate în proporţie de 62%. Avem 205 agenţi la circa 630 de deţinuţi şi, din această cauză, trebuie să efectuăm foarte multe ore suplimentare, care nu sunt plătite pentru că bugetul alocat pe anul 2009 nu a prevăzut şi acest lucru”, a declarat Alexandru Gherghina, preşedintele Sindicatului Măgura. (IRMA HUCULICI, FLAVIA CRISTIAN)
BUSINESS STANDARD

Șomaj tehnic la CFR Marfã 

Aproximativ 7.000 de salariaţi ai CFR Marfă intră în şomaj tehnic, începând de astăzi, cu plata a 75% din salariu, administraţia încercând în acest fel să mai reducă din bugetul de cheltuieli cu personalul al companiei.

“Începând cu data de mâine (astăzi - n. red.), va pleca în şomaj tehnic 40% din personal. Măsura este provizorie, pe o perioadă de trei luni, iar în funcţie de ce se va întâmpla, perioada ar putea fi prelungită”, a declarat ieri directorul CFR Marfă, Călin Graţian. 

Reprezentantul Federaţiei Mecanicilor de Locomotivă, Voicu Sala, a declarat pentru Business Standard că sindicatele nu sunt de acord cu această soluţie găsită de conducerea companiei şi că este nevoie de un plan mai amplu de reorganizare şi de reformă, care ar duce la reduceri de cheltuieli. “Este a nu ştiu câta încercare a administraţiei de a tăia cheltuielile şi, de fiecare dată, aceste încercări se limitează la reduceri de personal. Nu se dicută despre reformă, despre reorganizare sau despre optimizarea activităţii”, a spus Voicu Sala. 

Liderul sindical a precizat că angajaţii CFR ar putea fi de acord cu unele disponibilizări, dar acestea trebuie să fie, automat, însoţite şi de măsuri de protecţie socială şi de reconversie profesională, în condiţiile în care feroviarii au posibilităţi limitate de angajare. Potrivit lui Voicu Sala, perioada de şomaj tehnic ar putea depăşi trei luni, timp în care administraţia va pregăti un program de reformare a companiei. Directorul CFR Marfă declara recent că activitatea companiei a scăzut în ultima perioadă cu 40%, motiv pentru care este nevoie şi de o reducere a normei de lucru şi, implicit, a salariilor.
Peste 3.700 de ceferişti ar urma să se pensioneze în perioada următoare, acesta fiind unul dintre punctele stabilite de sindicate şi de conducerea CFR pentru a evita concedierea a 12.000 de angajaţi. Pe de altă parte, ministrul Transporturilor, Radu Berceanu, l-a schimbat ieri pe Viorel Scurtu din funcţia de director al CFR SA, înlocuindu-l cu Ion Garoseanu. Berceanu a mai anunţat şi înlocuirea lui Adrian Vasilache cu Claudia Vârlan la conducerea Autorităţii Aeronautice Civile şi diminuarea salariilor angajaţilor companiei, în medie, cu 25%. (SIMONA CIOACĂTĂ)

CURENTUL

Aproape 8.000 de angajaţi ai CFR Marfă intră în şomaj tehnic      

CFR Marfă va trimite în şomaj tehnic începånd de astăzi, 40% din cei 17.500 de angajaţi, pe o perioadă de trei luni, timp în care vor primi 75% din salariul tarifar lunar, a declarat directorul companiei, Călin Graţian. „Va pleca în şomaj tehnic 40% din personal. Măsura este provizorie, pe o perioadă de trei luni, iar în funcţie de ce se va întåmpla, perioada ar putea fi prelungită“, a spus Graţian. (REDACȚIA)
ZIUA DE CLUJ
Nati Ariton, şef la BNS

Noul preşedinte al Blocului Naţional Sindical (BNS) Cluj este fostul vicepreşedinte Nati Ariton, în urma şedinţei pentru alegerea unei noi conduceri. Vicepreşedinţi au fost aleşi Andrei Rusu, Carol Sinka şi Călin Rotar, iar ca secretar a fost reconfirmat Teofil Lungu. La BNS Cluj sunt afiliate 27 sindicate, ce reprezintă interesele a 18.000 de salariaţi. (REDACȚIA)
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