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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Compromis pe legile educaţiei

Guvernul susţine legile elaborate de ministrul Ecaterina Andronescu, în care au fost inserate şi propunerile lui Mircea Miclea. Liderii coaliţiei au stabilit că Guvernul îşi va asuma răspunderea pe pachetul rezultat în urma discuţiilor dintre Ministerul Educaţiei, sindicate şi Comisia prezidenţială.

Emil Boc (stânga) şi Mircea Geoană au ajuns la o înţelegere Foto: Mediafax Vicepremierul Dan Nica a precizat, la finalul şedinţei coaliţiei, care a durat mai mult de trei ore, că premierul Emil Boc i-a informat că pachetul de legi care a fost prezentat de către ministrul Ecaterina Andronescu este cel pe care Guvernul intenţionează să-şi asume răspunderea. Propunerile ministrului au fost completate însă cu cele ale comisiei prezidenţiale conduse de Mircea Miclea. 

Compromisul la care au ajuns liderii celor două partide aflate la guvernare a venit după mai mult de patru săptămâni de certuri pe acest subiect, condimentate cu ameninţări de rupere a protocolului de colaborare. Potrivit unor surse politice, ieri, liderul PSD Mircea Geoană şi-a exprimat nemulţumirea în şedinţa coaliţiei că în pachetul legislativ predomină propunerile fostului ministru al Educaţiei, Mircea Miclea. Geoană a părăsit însă discuţiile fără a mai face reproşuri PDL.

Termen prelungit pentru asumare

Vicepremierul Dan Nica a precizat că Executivul va demara, mâine, procedura asumării răspunderii în Parlament pe trei pachete de legi, privind salarizarea unică, educaţia şi măsurile anticriză. Pachetul privind educaţia ar putea fi însă finalizat la sfârşitul lunii septembrie-începutul lunii octombrie, potrivit lui Nica, termen care le-ar da posibilitatea social-democraţilor să vină cu amendamente. Atmosfera de pace din coaliţie, de la începutul zilei, s-a evaporat însă în câteva ore. 

La reuniunea grupurilor parlamentare ale PSD şi PC, din a doua parte a zilei, Mircea Geoană, a declarat că actuala criză economică nu va fi rezolvată atât timp cât controlul Guvernului aparţine lui Traian Băsescu, grupului de profitori asociaţi lui şi nu partidelor din coaliţie. “Regimul Băsescu-Boc trebuie să plece la sfârşitul anului!”, a fost mesajul lui Geoană. Reacţia acestuia a venit după ce vicepreşedintele PDL Ioan Oltean a anunţat că va propune, în şedinţa conducerii partidului, ca premierul Emil Boc să aibă o discuţie serioasă cu liderul PSD, Mircea Geoană, în care să lămurească problema “duplicităţii PSD”. “Suntem la capătul puterilor! Social-democraţii ori rămân la guvernare şi guvernează cu noi, ori pleacă în opoziţie şi se poată ca un partid de opoziţie”, a spus Oltean. 

Cioloş, susţinut de Guvern pentru postul de comisar

Ministrul de Externe, Cristian Diaconescu, mandatat ieri de coaliţie să “exploreze” cele mai bune variante pentru postul de comisar european, a declarat că fostul ministru Dacian Cioloş este propunerea Guvernului pentru portofoliul Agriculturii. Această variantă ar fi valabilă în condiţiile în care România chiar ar obţine postul de comisar european pentru Agricultură, portofoliu pentru care a făcut lobby inclusiv preşedintele Traian Băsescu. Potrivit ministrului  Cristian Diaconescu, preşedinţia suedeză a Uniunii Europene doreşte aprobarea listei viitorului Colegiu al Comisarilor cu ocazia summitului care va avea loc în perioada 29-30 octombrie.

Alegeri prezidenţiale la 22 noiembrie

Primul tur al alegerilor pentru Cotroceni se va desfăşura la 22 noiembrie, urmând ca al doilea tur să aibă loc la 6 decembrie, după cum au stabilit ieri liderii coaliţiei. Ministrul de Interne, vicepremierul Dan Nica, a anunţat că Guvernul nu va modifica Legea alegerilor prezidenţiale, lăsând neschimbate condiţiile şi modalităţile de desfăşurare. Potrivit vicepremierului Dan Nica, pentru prevenirea turismului electoral, liderii coaliţiei au stabilit ca listele suplimentare să fie plasate numai în secţii speciale pentru cei care nu sunt din localitatea unde îşi exercită dreptul de vot. În plus, secţiile vor fi supravegheate cu ajutorul camerelor web. (VALENTINA DELEANU)
Alba-neagra cu începerea şcolii

Peste 3,3 milioane de elevi nu ştiu dacă vor merge la şcoală luni, 14 septembrie, sau vor avea parte de o vacanţă prelungită. Concediul forţat impus de Boc îi scoate din sărite pe bugetari. În timp ce unii profesori propun ca anul şcolar să înceapă la 1 octombrie, alţii spun că vor începe orele la 14 septembrie.

Începe şcoala pe 14 septembrie sau nu? Ordonanţa de rectificare bugetară prin care Executivul trimite bugetarii în concediu fără plată 10 zile aruncă în haos sistemul de educaţie din România. 

Unii lideri de sindicat din Educaţie au declarat ieri că, pentru respectarea prevederii impuse de Guvern, şcoala nu va începe la 14 septembrie, cum a fost stabilit de către Ministerul Educaţiei, ci mai târziu cu două săptămâni, adică la 1 octombrie. “Decât să luăm zece zile de concediu fără plată în timpul anului şcolar, mai bine să amânăm începerea cursurilor. Măcar copiii să aibă ceva de câştigat din asta, iar materia ar fi mai uşor de recuperat decât dacă am întrerupe orele la mijlocul semestrului”, a declarat Constantin Ciosu, secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, nu susţine însă varianta amânării începutului de an şcolar. “Pentru fiecare zi din anul şcolar este o planificare a curriculumului. Orice zi pierdută e o zi pierdută pentru şcoală. Personal nu pledez pentru această variantă”, a spus Andronescu.

Reprezentanţii învăţătorilor vor ca şcoala să înceapă la timp. Adică la 1 septembrie pentru profesori şi la 14 septembrie pentru elevi. „Este efectiv o tâmpenie. Nici nu pot să cred că se discută amânarea începerii anului şcolar. Au mai fost tăiate salarii, dar să nu vină copiii la şcoală, niciodată! Părerea mea este că nu are cum să fie pusă în aplicare o asemenea măsură“, a declarat Viorel Dolha, preşedintele Asociaţiei Învăţătorilor din România. Acesta a mai spus că toţi profesorii vor merge de mâine la şcoală, iar la 14 septembrie şcolile vor fi deschise pentru elevi. 

Preşedinta Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi, Mihaela Gună, a declarat la rândul ei că orice decalare a anului şcolar perturbă procesul de învăţământ. În plus, părinţii se văd nevoiţi să găsească o alternativă de supraveghere a elevilor. 

„Nu putem închide spitalul“

Managerii spitalelor de urgenţă spun că până acum nu au primit niciun act în baza căruia să ia măsuri de reducere a cheltuielilor cu personalul. Ei au afirmat că este exclusă o eventuală închidere a unităţilor sanitare timp de 10 zile pentru a se realiza la buget economiile cerute de Ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea. „În primul rând că Spitalul Floreasca are deficit de personal. Suntem spital de urgenţă, prin urmare nu putem trimite medicii acasă. 

Am discutat şi cu domnul profesor Mircea Beuran, managerul spitalului, şi am decis să aşteptăm un document scris de la Direcţia de Sănătate Publică Bucureşti. În lipsa acestui document nu putem face decât speculaţii”, a spus dr. Bogdan Opriţa, purtătorul de cuvânt al Spitalului de Urgenţă „Floreasca” din Bucureşti.  

Monica Popa, managerul Spitalului de Urgenţe Oftalmologice din Bucureşti, afirmă că şi instituţia pe care o conduce duce lipsă de personal sanitar. „Nu putem închide spitalul. Până acum nu am avut nicio discuţie cu Direcţia de Sănătate Publică, dar nu putem trimite doctorii acasă. Mai degrabă gospodărim altfel resursele pe care le avem”, a declarat dr. Monica Pop. 

Mihai Ursa, purtătorul de cuvânt al ministrului Sănătăţii, Ion Bazac, spune că instituţia lucrează la mai multe variante pentru trimiterea angajaţilor în concediu fără plată. „Propunerile noastre vor fi înaintate ministrului Pogea, după care vor fi date presei”, a explicat Ursa. 

Preşedinta Casei Naţionale de Pensii şi Alte Asigurări Sociale, Doina Pârcălabu, a declarat că nu vor fi închise ghişeele, ci vor fi căutate acele modalităţi care să permită instituţiei să funcţioneze normal. „Să vedem mai întâi actul normativ”, a spus Pârcălabu.  

Ministerele trebuie să ia taurul de coarne

Executivul a aprobat sâmbătă ordonanţa de rectificare bugetară. În baza acestui act normativ, ministerele, principalii ordonatori de credite, trebuie să dispună măsuri de reducere a cheltuielilor cu personalul care să genereze la bugetul de stat economii de 0.3% din PIB. Ministrul de Finanţe, Gheorghe Pogea, a declarat săptămâna trecută că salariaţii din sectorul bugetar vor intra, în perioada septembrie-noiembrie, în concediu fără plată timp de 10 zile. 

O altă variantă propusă de Pogea a fost reducerea timpului de lucru de la 8 ore la 6 ore pe zi, cu diminuarea respectivă a salariului. „Prin reducerea timpului de lucru cu echivalentul a 10 zile lucrătoare,  se vor aduce economii la buget de 0,3% din PIB”, a explicat Pogea. El a adăugat că va lăsa libertatea fiecărui minister să ia măsurile legale corespunzătoare, astfel încât ajustarea cheltuielilor cu 15,5% în medie pe lună să se poată face. Pogea a spus că măsurile de trimitere forţată a bugetarilor în vacanţă este una temporară, generată de criză. „Angajaţii pot să-şi ia zile libere sau o combinaţie de zile libere cu reducerea programului de lucru. Dacă există alte măsuri de ajustare a cheltuielilor cu salariile, rămâne ca fiecare ordonator de credite să ia această măsură”, a conchis ministrul Finanţelor. 

Reduceri

Executivul vrea să trimită  1,4 milioane de angajaţi la stat în concediu fără plată timp de 10 zile. Măsură este văzută ca o posibilitate de reducere a cheltuielilor cu personalul, pe timp de criză. Potrivit Guvernului, în acest fel s-ar economisi la buget 1,5 miliarde de lei. Alte 487 de milioane vor fi economisite prin tăierea premiilor şi neplata orelor suplimentare. 

„Politicienii nu vor mai ţine discursuri în şcoli la începutul anului şcolar. Nu îi vom lăsa să susţină discursuri politice.” Marius Nistor,lider sindical

„Anul şcolar este an şcolar. Are un număr de zile. Pentru fiecare zi din anul şcolar este o planificare a curriculumului şcolar.”  Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei

”Nu putem închide spitalul. Mai degrabă gospodărim altfel resursele pe care le avem.” dr. Monica Pop, managerul Spitalului de Urgenţe Oftalmologice

(ANDREEA OFIȚERU, DANIELA ȘERB)

Boc: Agenţiile "stau călare" pe 1 miliard de euro, în timp ce Guvernul se împrumută

Premierul Emil Boc a declarat astăzi că Guvernul îşi va asuma răspunderea pe trei pachete de legi. Şeful Executivului a precizat că veniturile proprii agenţiilor guvernamentale sunt estimate la aproximativ un miliard de euro, iar acestea vor fi transferate la buget.

"PDL susţine prin votul în unanimitate dat de Colegiul Director asumarea răspunderii Guvernului pe cele trei proiecte de legi care vizează reforma statului român: reforma agenţiilor guvenamentale, restructurarea şi desfiinţarea acestora, reforma educaţiei din România şi promovarea unui nou cadru legal, reforma sistemului de salarizare prin susţinerea unei legi a salarizării unice a tuturor persoanelor plătite din fonduri publice", a spus premierul laterminarea şedinţei care i-a reunit pe liderii partidului şi grupurile parlamentare din Cameră şi Senat.

În privinţa agenţiilor guvernamentale, Boc a atras atenţia că acestea vor fi reduse substanţial. Se vor elimina privilegiile - în condiţiile în care există şefi de agenţii care iau salarii de 30-40.000 de lei, iar banii agenţiilor cu venituri proprii vor merge la buget, relatează NewsIn. "Din analizele pe care le avem aceste agenţii cu venituri proprii stau călare pe aproximativ 1 miliard de euro, bugete gestionate după propria lor dorinţă. Noi am fost puşi în situaţia să ne împrumutăm de pe piaţă, în timp ce 1 miliard de euro, gestionaţi de Inspectoratul de Stat în Construcţii sau de alte agenţii de profil erau cheltuiţi doar în folosul acelor agenţii pentru salarii, prime, sporuri, sedii de 15-20 de milioane de euro, ambarcaţiuni Mary Fischer, maşini luxoase. Banii aceştia vor veni la bugetul de stat după ziua în care angajarea răspunderii va fi finalizată şi legile vor ajunge în Monitorul Oficial", a spus premierul.

Emil Boc  a precizat că Guvernul îşi va asuma răspunderea pe legea unică a salarizării, care ar urma să înlocuiască cele 39 de legi ale salarizării existente în prezent şi va reduce raportul dintre salariul cel mai mic şi salariul cel mai mare din sistemul bugetar. "Vreau să ştiţi că această lege poziţionează justiţia în rândul puterilor statului cu statut egal. Un judecător de la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie va avea acelaşi salariu ca un deputat sau un senator, nu vom trata justiţia ca pe o Cenuşăreasă, aşa cum unii vor să acrediteze. Dar nici ei nu trebuie să fie deasupra legii, ci să se încadreze în acest cadru bugetar", a adăgugat Boc.

Potrivit premierului, noua lege prevede că sporurile vor fi de maximum 30% din salarii- prevedere a acordului cu FMI şi CE.  "Media de 30% este pe tot sistemul, nu pe fiecare categorie în parte, asta înseamnă că pe unele domenii sporurile pot merge mai mult de 30%, în altele sporurile vor fi mai mici de 30% din salariu", a explicat primul-ministru.

În privinţa  proiectului de lege care urmăreşte reformarea educaţiei, premierul a spus clar că în forma în care este în prezent legile educaţiei nu vor fi asumate de guvern, dar că "marele avantaj este că modifică în substanţă modul de a vedea educaţia în România". "Guvernul îşi angajează răspunderea pe acel proiect de lege care răspunde programului de guvernare, Pactului Naţional pentru Educaţie şi modernizării educaţiei româneşti. Ministrul este cel care iniţiază, dar conţinutul lor trebuie să răspundă acestor exigenţe (...) Nu-mi voi asuma răspunderea pe un proiect care nu răspunde acestor exigenţe", a declarat Boc.

El a precizat că, în cazul în care proiectul ce va fi prezentat miercuri în Guvern de ministrul Educaţiei Ecaterina Andronescu nu va respecta aceste exigenţe, pachetul respectiv va fi modificat: "Îl voi modifica până când va fi de acord nu cu ministrul Andronescu, cu x sau cu y, ci cu programul de guvernare". 
După ce Guvernul va demara procedura de asumare a răspunderii la 2 septembrie în faţa Parlamentului pe cele trei proiecte, Boc a spus că se va continua cu legea care vizează reforma sistemului de pensii, Legea descentralizării şi aplicării standardelor de cost calitative şi cantitative, Legea responsabilităţii fiscale "care să stabilească foarte clar că în România că un proiect de infrastructură odată început se finalizează indiferent de cine vine la Guvernare şi că banii alocaţi pentru investiţii nu mai sunt transferaţi în noimebrie sau decembrie la salarii şi sporuri" şi reforma sistemului judiciar prin adoptarea Codurilor de procedură. (SILVANA CHIUJDEA)

Guvernul îşi asuma răspunderea pe pachetul de legi propus de Andronescu

Vicepremierul Dan Nica a declarat astăzi, după şedinţa coaliţiei, că premierul Emil Boc îşi va asuma răspunderea pe pachetul de legi ale educţiei prezentat de ministrul Ecaterina Andronescu.

"Primul-ministru ne-a informat că pachetul de legi prezentat de Ecaterina Andronescu este pachetul pe care îşi va asuma răspunderea", a spus Nica. Vicepremierul a precizat că punctul de vedere al PSD a fost ca, înaintea asumării propriu-zise a răspunderii, să existe şi o dezbatere care să elimine "toate elementele susceptibile de interpretări". "Vor mai urma în mod categoric dezbateri", a spus Nica, explicând faptul că se intenţionează, conform procedurii parlamentare, ca finalizarea procesului de asumare a răspunderii să se realizeze ţinând cont de necesitatea de a avea consultări, relatează NewsIn.

Premierul Emil Boc a ţinut să clarifice, săptămâna trecută, procedura parlamentară privind asumarea răspunderii Guvernului pe un pachet legislativ, arătând că aceasta presupune depunerea proiectului, amendarea de către parlamentari, discutarea amendamentelor în Guvern şi apoi angajarea răspunderii pe forma finală. (MIHAELA STOICA)

Peste o mie de candidaţi, respinşi la BAC în Capitală

Un număr de 1.184 de candidaţi din cei 6.538 prezenţi la cea de-a doua sesiune a examenului de bacalaureat au fost respinşi, a declarat luni purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, Marian Banu

Potrivit acestuia, la cea de-a doua sesiune s-au înscris 6.923 de candidaţi, au absentat 385 iar 35 au fost eliminaţi. Un număr de 5.319 candidaţi au luat note de trecere la această sesiune a bacalaureatului.

Pe tranşe de note, situaţia în Capitală se prezintă astfel: note sub 5 au fost luate de 947 de candidaţi, între 5 şi 5,99 - de 236 de candidaţi, între 6 şi 6,99 au luat 2.130 de candidaţi, între 7 şi 7,99 au luat 2.538 de candidaţi, între 8 şi 8,99 - 622 de candidaţi. Note între 9 şi 9,99 au fost obţinute de 29 de candidaţi, în timp de medii de 10 nu au fost în Capitală. 
Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar a precizat că această situaţie este cea de dinainte de depunerea contestaţiilor. (IULIA ROȘU)

13 copii intoxicaţi într-o tabără din Eforie Nord

Mâncarea proastă din staţiunile de pe litoral trimite în spital alţi copii.

13 micuţi dintr-o tabără din Eforie Nord au ajuns azi de dimineaţă la spital după ce au acuzat simptome specifice toxiinfecţiei alimentare: stări de vomă, dureri de ambomen şi dureri de cap. Aceştia au mâncat la o terasă din staţiune caşcaval pane. Autorităţile au anunţat că la respectiva terasă se va demara o anchetă. Şi alţi copii ar putea manifesta probleme în cursul zilei. Micuţii au fost internaţi la Spitalul de Boli Infecţioase din Constanţa. (CRISTINA SBÎRN)
BUSINESS STANDARD
Răspunderea lui Boc, pe 2 septembrie 

Procedura de asumare a răspunderii Guvernului pe cele trei pachete de legi - legea învăţământului, pachetul anticriză şi legea salarizării unice - va începe simultan, la 2 septembrie, dar finalizarea procedurilor parlamentare ar putea avea loc la termene diferite, a declarat vicepremierul Dan Nica, la sfârşitul şedinţei de ieri a coaliţiei PSD - PDL. (NEWSIN)
Noi coeficienţi în legea salarizării

Guvernul a discutat ieri reducerea celui mai mare coeficient din legea unitară de salarizare, care urmează să reprezinte cel mai înalt salariu de la stat, de la 15 la 12, o variantă finală urmând să fie stabilită astăzi, după noi discuţii cu sindicatele. "A fost lua­tă în discuţie propunerea avansată de sindicate, ca acest coefi­cient maxim de salarizare să fie 12, ceea ce ar presupune scăderea sala­riilor mari comparativ cu ultima variantă a proiectului de lege, inclusiv pentru preşedinte”, potrivit unor surse gu­vernamentale, citate de Mediafax. (SIMONA CIOACĂTĂ)
Pentru trei luni: Angajații statului, salarii cu 15,5% mai mici

Guvernul lasă la latitudinea ministerelor decizia privind modul de reducere a cheltuielilor cu personalul bugetar - vacanţă neplătită sau reducerea timpului de lucru -, singura cerinţă a Ministerului Finanţelor fiind ca în perioada septembrie-noiembrie salariile în sectorul public să fie micşorate cu 15,5% lunar.

“Vom lăsa la latitudinea ordonatorilor principali de credite să ia măsurile corespunzătoare în contextul legal de care beneficiem, astfel încât ajustarea acestor cheltuieli cu 15,5%, în medie, pe lună să se poată face. Am găsit, cred, soluţia legală”, a explicat ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, la finele şedinţei de Guvern de sâmbătă. 

Măsura, care ar urma să genereze economii la fondul de salarii în sectorul public de 1,5 miliarde de lei, a stârnit nemulţumirea tuturor bugetarilor, care se plâng că, în esenţă, statul le cere să muncească mai mult, să acopere şi ore suplimentare, dar pe bani mai puţini. 

Magistraţii, poliţişii, profesorii, medicii sau funcţionarii publici resping soluţia propusă de Guvern şi ameninţă cu proteste şi grevă generală în perioada următoare. “Trimiterea angajaţilor în concediu se poate face în instituţiile unde gradul de ocupare este de 95-100%, dar ce se întâmplă acolo unde doar 60% din posturi sunt ocupate şi se efectuează ore suplimentare? În cazul în care se recurge la această modalitate, vom declanşa greva generală de zece zile, atât cât vrea Guvernul să ne trimită în concediu, timp în care vom bloca total activitatea în toată administraţia publică locală”, a spus pentru Business Standard preşedintele Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie (FNSA), Romel Neagu. 

Primul pas pentru reducerea cheltuielilor cu personalul a fost făcut de membrii Cabinetului, care au renunţat voluntar la 20% din salariu, ceea ce va duce la o economie de circa 90.000 de lei. Vacanţa neplătită nu este însă singura măsură prin care statul încearcă să atragă cât mai multe fonduri la bugetul de stat.

Proiectul de lege privind reducerea cheltuielilor în sectorul bugetar, luat în calcul la asumarea răspunderii, mai prevede interzicerea cumulului pensie-salariu în situaţiile în care suma lunară depăşeşte salariul mediu pe economie, desfiinţarea unor autorităţi şi instituţii publice, precum şi virarea către bugetul de stat a veniturilor obţinute de instituţiile finanţate din venituri proprii. (SIMONA CIOACĂTĂ)

COTIDIANUL

Boc: Nu mai stau în această funcţie pentru a face figuraţie

Premierul a declarat că îşi va asuma răspunderea pe un proiect de lege a educaţiei care să respecte prevederile Pactului Naţional pentru Educaţie şi programul de guvernare şi că nu va accepta nici o tergiversare a adoptării reformei educaţiei, pentru că nu vrea să facă "figuraţie". 

"Guvernul îşi angajează răspunderea pe acel proiect de lege care răspunde programului de guvernare, Pactului Naţional pentru Educaţie şi modernizării educaţiei româneşti. Ministrul este cel care iniţiază, dar conţinutul lor trebuie să răspundă acestor exigenţe (...) Nu-mi voi asuma răspunderea pe un proiect care nu răspunde acestor exigenţe", a declarat Boc la finalul şedinţei de luni a Colegiului Director al PDL, informează NewsIn. Premierul a precizat că, în cazul în care proiectul ce va fi prezentat miercuri în Guvern de ministrul Educaţiei Ecaterina Andronescu nu va respecta aceste exigenţe, pachetul respectiv va fi modificat. "Îl voi modifica până când va fi de acord nu cu ministrul Andronescu, cu x sau cu y, ci cu programul de guvernare", a spus Boc. El a afirmat că nu va fi de acord cu niciun fel de amânare sau tergiversare, fiind hotărât să iniţieze procedurile cât mai repede. "Timp de pierdut nu mai avem şi acesta este mesajul nostru pentru partenerii de la PSD. Ori sunt hotărâţi să meargă alături de noi, să trecem aceste reforme în interesul României şi al românilor, ori aleg o altă cale. Nu mai stau în această funcţie pentru a face figuraţie şi pentru a susţine amânările şi întârzierile. Am avut răbdare, am avut toată disponibilitatea posibilă, dar acum trebuie să ajungem la decizii şi să le aplicăm", a susţinut Boc.

Întrebat dacă până acum a făcut figuraţie, el a răspuns: "Azi mi se cere să fac figuraţie. În preajma lui 2 septembrie, mi se spune: din nou, amânare!" Premierul a spus că procedura angajării răspunderii nu poate fi tergiversată în Parlament, deoarece procedura este clar stabilită de către Constituţie şi de către Regulamentele celor două Camere."Nici un fel de derogare de la ceea ce înseamnă Constituţie şi Regulamente!", a mai spus şeful Executivului. (IZABELA NICULESCU)
Boc pune de-o remaniere mică a miniştrilor PSD

Emil Boc pregăteşte o capcană pentru partenerii de guvernare. În şedinţa coaliţiei de luni le-a promis că îşi va asuma răspunderea pe Codul educaţiei în varianta Andronescu, însă planurile premierului sunt cu totul altele - remanierea a trei miniştri PSD şi forţarea mâinii acestora să numească înlocuitori tehnocraţi. 

Primul-ministru a pregătit o strategie mai amplă de faultare a PSD în prag de alegeri prezidenţiale: remanierea miniştrilor Dan Nica, Ecaterina Andronescu şi Nicolae Nemirschi, adică cei care au călcat cel mai mult pe bec în ultima perioadă. Surse din PDL au declarat pentru Cotidianul că premierul ar urma să facă această mutare joi, în plin proces de asumare a răspunderii pe pachetul de legi anunţat. Scenariul a fost pregătit într-un cerc foarte restrâns al conducerii democrat-liberale, care speră ca prin această mişcare să dea o lovitură sub centură pesediştilor. Iniţial pe lista neagră figura doar ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, însă pentru a diviza şi mai tare PSD, şi aşa fragmentat în mai multe tabere, remanierea ar urma să vizeze trei social democraţi. Dacă va pune în practică această strategie, Emil Boc le va solicita pesediştilor să-i înlocuiască pe remaniaţi cu tehnocraţi. 

Contactat de Cotidianul, strategul PSD, Viorel Hrebenciuc, a negat categoric scenariul PDL. În schimb, preşedintele social democraţilor, Mircea Geoană, a declarat în cadrul reuniunii grupurilor parlamentare de ieri că miniştrii PSD suportă presiuni şi chiar şantaj în cadrul Guvernului. Mai mult, Geoană a reiterat ideea dezbaterii parlamentare pe legile educaţiei, deşi cu doar câteva ore mai devreme, după şedinţa coaliţiei, vicepremierul Dan Nica spunea că primul-ministru îşi va asuma răspunderea pe Codul Andronescu. „Cred că doamna Androneascu a făcut un efort considerabil în încercarea de a aduce un cod al educaţiei dezbătut. (...) Acum se încearcă hiperpolitizarea acestui subiect şi punerea într-o situaţie de inferioritate, inclusiv de către şeful statului, pentru a câştiga puncte pe seama a cine e cu adevărat influent“, a spus liderul PSD, citat de NewsIn. 

Pedeliştii nu au bătut însă în cuie planurile primului-ministru, ei întâlnindu-se luni, la Parlament, în Colegiul Director, pentru a aproba strategia de campanie a partidului pentru alegerile prezidenţiale din 22 noiembrie şi pentru a stabili priorităţile legislative ale parlamentarilor în sesiunea de toamnă care începe astăzi. Ultimul punct de pe ordinea de zi, „Diverse“, a fost şi cel mai aşteptat de către membrii partidului, care urmau să-şi exprime nemulţumirile cu privire la partenerii de guvernare. De altfel, vicepreşedintele Ioan Oltean declarase în weekend că va solicita Biroului Permanent excluderea PSD de la guvernare pentru hărţuirea miniştrilor PDL şi pentru plângerile penale pe care aceştia le-au depus săptămâna trecută pe numele Robertei Anastase şi al lui Gheorghe Pogea. (DIANA LAZĂR)
CRONICA ROMÂNĂ
Educatia ramane un focar de nemultumire

Deschiderea anului scolar, amanata “fortat” cu 10 zile?

Spre disperarea parintilor si spre bucuria elevilor, vacanta de vara de anul acesta s-ar putea prelungi cu 10 zile! Mai exact, o parte din sindicate propun ca anul scolar sa inceapa pe 24 septembrie, astfel incat concediul fortat fara plata, impus de Guvern tuturor bugetarilor pentru reducerea cheltuielilor, sa nu afecteze continuitatea cursurilor si pierderea materiei. Ministrul Educatiei respinge aceasta propunere, insa, astazi, se va intalni cu federatiile sindicale din invatamant, ca sa stabileasca planul de masuri pentru reducerea cheltuielilor bugetare.

Federatia Educatiei Nationale se gandeste la amanarea cu 10 zile a inceputului de an scolar, a declarat ieri, pentru Agerpres, secretarul general al Federatiei, Constantin Ciosu. Acesta a explicat ca acele 10 zile neplatite propuse de Guvern pentru bugetari ar putea fi luate de profesori la inceputul anului scolar, pentru ca elevii sa nu aiba intreruperi de cursuri si sa piarda materia. “Am zis ca daca va fi sa piarda cineva, sa piarda profesorii, si nu elevii. Astfel, daca vacanta se va prelungi cu 10 zile, elevii vor putea sa ia materia de la inceput, fara niciun fel de intreruperi de cursuri” - a aratat Ciosu, adaugand ca masura concediului fara plata ii aduce aminte de “munca voluntara” de dinainte de 1989.

La randul sau, presedintele Federatiei “Spiru Haret”, Gheorghe Isvoranu, a afirmat ca si structura pe care o reprezinta ia in calcul posibilitatea unei astfel de decizii. El a spus ca doreste o discutie cu reprezentantii Ministerului Educatiei si cu premierul Emil Boc referitoare la cele 10 zile fara plata propuse de Guvern pentru bugetari. “Cele 10 zile nu pot fi luate fara plata. Daca am lua 10 zile fara plata, elevii ar sta degeaba, asa ca mai bine ar lua vacanta. Am dori o discutie cu premierul Emil Boc, dar dansul nu a avut timp de intalniri cu sindicalistii din invatamant” - a declarat Isvoranu. In opinia acestuia, nimeni din sistemul de invatamant nu va accepta discursul unui politician in vreo scoala cu prilejul deschiderii anului scolar. 

Potrivit lui Gheorghe Isvoranu, sindicalistii din invatamant se vor intalni cu ministrul de resort cel mai probabil astazi, pentru discutiile finale pe Codul Educatiei. “Mai sunt cateva amendamente, Codul este realizat in proportie de 98 la suta”, a precizat sindicalistul. Pe de alta parte, secretarul general al Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant, Liviu Pop, a declarat ca nu se poate gandi la masura propusa de FEN, intrucat membrii foarte multor familii bugetare lucreaza in sistemul de invatamant, iar o pauza de 10 zile ar insemna ca acestea sa ramana fara bani. “Nu ma pot gandi la prelungirea vacantei cu 10 zile, intrucat foarte multe familii bugetare provin din sistemul de invatamant. Si daca doi oameni nu iau salarii, acest lucru ar insemna un dezastru” - a explicat sindicalistul. Acesta a subliniat ca trebuie gandita bine perioada in care se acorda cele 10 zile libere fara plata, astfel incat cei doi membri ai familiei sa nu fie liberi in aceasi timp.

Andronescu respinge amanarea anului scolar

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, ieri, ca nu este de acord ca inceputul anului scolar sa fie amanat. “Unii dintre liderii federatiilor sindicale din invatamant au aceasta solutie. Maine (astazi, n.r.) ne vom intalni. Poate mai gasim si alte solutii, in asa fel incat sa putem rezolva aceasta problema cu cel mai minim efort financiar din partea profesorilor”, a spus Ecaterina Andronescu. Aceasta a aratat ca nu sustine, personal, varianta amanarii inceputului anului scolar. “Anul scolar este an scolar. Are un numar de zile. Pentru fiecare zi din anul scolar este o planificare a curriculumului scolar. Orice zi pierduta e o zi pierduta pentru scoala. Personal, nu pledez pentru aceasta varianta”, a spus Ecaterina Andronescu. (BOGDAN STOLERU)
Compromis: Guvernul isi asuma raspunderea pe Codul Educatiei prezentat de Andronescu

Executivul va demara pe 2 septembrie procedura asumarii raspunderii in Parlament pe trei pachete de legi privind salarizarea unica, Educatia si masurile anticriza, a declarat ieri vicepremierul Dan Nica, potrivit caruia demersul privind Educatia ar putea fi finalizat la sfarsitul lunii septembrie-inceputul lunii octombrie. 

“Primul ministru ne-a informat ca pachetul de legi care a fost prezentat de catre ministrul Andronescu este pachetul de legi pe care Guvernul intentioneaza sa-si asume raspunderea”, a declarat Dan Nica, dupa sedinta Coalitiei de guvernare. 

Vicepremierul a precizat insa ca majoritatea prevederilor se regasesc in Codul Educatiei asa cum a fost prezentat in varianta din 14 august, la care au fost aduse completari din Pactul pentru Educatie propus de Comisia prezidentiala si programul de guvernare. De asemenea, Nica a anuntat ca pachetul de legi ale Educatiei ar putea suferi modificari, in conditiile in care vor urma dezbateri parlamentare, iar senatorii si deputatii vor avea posibilitatea sa depuna amendamente. 

Potrivit lui Nica, premierul si-a anuntat, in cadrul sedintei Coalitiei, intentia de a transmite maine o scrisoare Parlamentului in care este notificat ca Executivul isi va asuma raspunderea pe cele trei pachete de legi mentionate. 

“In Birourile Permanente se vor stabili etapele, astfel incat sa existe un timp suficient pentru toti parlamentarii care doresc sa faca amendamente pe acest pachet de legi. Din punctul nostru de vedere este nevoie de un interval poate mai mare decat de obicei. Probabil luna septembrie este luna in care trebuie finalizat acest proces, cel mai tarziu la inceputul lunii octombrie”, a spus Nica. (REDACȚIA)
Arad: Promovabilitate de 88 la suta la sesiunea a doua a Bacalaureatului

Cea de-a doua sesiune a Bacalaureatului 2009 s-a incheiat, in judetul Arad, cu rezultate bune pentru marea majoritate a candidatilor, procentul de promovabilitate fiind de 88,05%, inaintea judecarii contestatiilor. “Din cei 508 candidati inscrisi, s-au prezentat in examen 477, dintre care au fost declarati admisi un numar de 420. Au fost declarati respinsi 57 candidati, dintre care 49 au obtinut medii mai mici de 5, niciun elev nefiind eliminat din examen”, a precizat prof. Eugenia Grosan, inspector scolar general al judetului Arad. 

Potrivit sursei citate, dintre candidatii admisi, 142 au obtinut medii intre 6 - 6.99; 214, intre 7 - 7.99; 59, intre 8 - 8.99; 5 a obtinut intre 9 - 9.99; niciunul dintre candidatii prezenti nu a reusit sa obtina media 10. “Contestatiile s-au putut depune in cursul dupa-amiezii de vineri, urmand ca luni (n.r.-ieri), dupa judecarea acestora, sa se afiseze rezultatele finale”, a mai adaugat prof. Eugenia Grosan. (REDACȚIA)

CURENTUL

Demisie în bloc la IŞJ Vaslui      

Toţi inspectorii din cadrul Inspectoratului Şcolar Judeţean (IŞJ) Vaslui şi-au dat demisia, de bunăvoie, în bloc din funcţii, cerånd conducerii instituţiei reîntoarcerea la catedră. În inspectorat au rămas doar inspectorul şcolar general, cei doi adjuncţi şi cinci inspectori şcolari cărora conducerea IŞJ Vaslui nu le-a aprobat demisiile. În cazul celorlalţi 19 inspectori nu a fost nicio problemă, inspectorul şcolar general dånd „undă verde“ de reluare a activităţii acestora în sălile de curs. În cel mult o săptămånă, în locul demisionarilor vor fi numite alte persoane. Cu această ocazie, IŞJ Vaslui va micşora numărul inspectorilor de la 24 la 21. (C.R.)
S-a decis - Guvernul îşi asumă şi legile educaţiei      

Liderii coaliţiei de guvernare PSD-PDL au anunţat că Guvernul îşi va asuma răspunderea în Parlament pe pachetele de legi pentru restructurarea Guvernului şi reformă economică, pentru legea salarizării unice, dar şi pentru mult-disputata reformă a educaţiei. 

Sămânţa scandalului: educaţia 

Chiar dacă s-a ajuns la un compromis în privinţa votării legilor educaţiei prin asumarea răspunderii, la care PSD se opunea iniţial, cele două partide nu au luat decizia asupra variantei pe care o vor vota. În timp ce social-democraţii sunt pentru varianta ministrului Andronescu, PD-L rămâne ferm pe poziţii şi susţine varianta Comisiei prezidenţiale pentru educaţie, condusă de Mircea Miclea.

Vicepremierul PSD Dan Nica chiar pretinsese la amiază, în mod neverosimil, că „s-a decis asumarea pe varianta Andronescu“. El a revenit ulterior şi a spus că, până la urmă, asumarea se va face pe o formă a pachetului de legi ce va rezulta din discuţii în trei - Ministerul Educaţiei-sindicate-Comisia prezidenţială. 

Procedură lungă

Deşi până acum 2 septembrie era data vehiculată pentru asumarea răspunderii pe toate cele trei pachete de legi, se pare că ea va fi doar prima zi a unei asumări în trei etape. Controversata reformă a educaţiei va veni astfel ultima la rând, rezultat al unui compromis ce dă PSD-ului un timp de respiro, după ce s-a creat impresia că PD-L îi bagă pe gât varianta sa de legi pentru sistemul de învăţământ şi dă posibilitatea unei dezbateri parlamentare. „S-a discutat despre cele trei legi pe care Guvernul îşi va asuma răspunderea în faţa Parlamentului: restructurarea agenţiilor, raţionalizarea cheltuielilor publice, susţinerea mediului de afaceri şi respectarea acordului cu FMI şi Comisia Europeană, legea salarizării unice şi legile educaţiei“, a anunţat purtătorul de cuvânt al Guvernului, Ioana Muntean.

Miercuri ne lămurim 

Ziua de miercuri va limpezi apele în privinţa celor trei pachete de legi, mai ales asupra pachetului pentru educaţie, pentru că atunci va avea loc şedinţa de guvern în care se decide ce formă a pachetului legislativ va merge în Parlament.

Din informaţiile de până acum, PD-L nu are de gând să cedeze decât în chestiuni marginale asupra pachetului de legi Miclea. Variantele cele mai probabile  rămân aceleaşi - o nouă confruntare în coaliţie sau o cedare din partea Partidului Social Democrat. (LUCIAN LUMEZEANU)
Dascălii se joacă cu clopoţelul      

Cu două săptămâni înaintea noului an şcolar, elevii şi părinţii acestora sunt, din nou, „băgaţi în ceaţă“ de către liderii federaţiilor sindicale. Constantin Ciosu, lider al Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), a afirmat, ieri, că amânarea cu zece zile a începerii anului şcolar ar putea fi o soluţie pentru a răspunde solicitării Guvernului privind concendiul fără plată pentru bugetari. Celelalte două federaţii sindicale - Federaţia „Spiru Haret“ şi Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) - se opun categoric acestei idei. „Nu sunt de acord cu amânarea începerii cursurilor după trei luni de vacanţă. Dacă mai decalăm cu încă zece zile, cred că nu mai facem şcoală“, a afirmat liderul FSLI, Aurel Cornea. La rândul său, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi-a exprimat nemulţumirea faţă de soluţia FEN: „Anul şcolar are un număr de zile. Pentru fiecare zi din anul şcolar este o planificare a curriculumului şcolar. Personal, nu pledez pentru această variantă. Mâine (n.r. astăzi) ne vom întâlni pentru a găsi alte soluţii“. (GABRIELA VLĂSCEANU) 

CURIERUL NAŢIONAL

Legea de salarizare unitară, analizată în continuare în Guvern

Proiectul de lege privind salarizarea unitară în sectorul bugetar, care în noua formă prevede o diferenţă a coeficienţilor de salarizare redusă la 1 la 12, faţă de 1 la 15 din precedenta variantă, a fost analizată informal la nivelul Guvernului înainte de a se discuta cu sindicatele.

Proiectul a fost discutat, ieri, între mai mulţi membri ai Cabinetului, într-o întâlnire cu caracter strict informal la care ar urma să participe şi premierul Emil Boc, şi va fi analizat şi marţi, împreună cu sindicatele, conform declaraţiilor unor surse oficiale. Astfel de discuţii informale au mai avut loc în săptămâna precedentă, ultima întâlnire a membrilor Guvernului pe această temă a fost organizată duminică.

Vicepremierul Dan Nica a declarat, ieri, că proiectul de lege privind salarizarea unitară va fi finalizat în urma unor discuţii între Guvern şi sindicaliştii din Justiţie şi Educaţie, însă raportul 1/12 între salariul minim şi cel maxim în sistemul bugetar nu va fi schimbat.

Raportul de la 1 la 12 reprezintă diferenţa dintre salariul minim şi cel maxim din grila legii de salarizare unitară în sectorul public, în care salariul minim pe economie este principalul coeficient de calcul.

Sindicatele au propus, joi, ca în legea unică de salarizare coeficientul maxim să fie 12, ministrul Muncii, Marian Sârbu, subliniind atunci că salariul şefului statului, printre cele mai mari funcţii din grila de salarizare, ar putea fi astfel mai mic.

"Ecartul 1 la 15 este prea mare şi am propus ca acesta să fie de 1 la 12, iar funcţiile aflate în prezent între coeficienţii 8,1 şi 15 să fie comprimate. Preşedintele să aibă 12 salarii minime, iar funcţiile care se află între 8,1 şi 12 să fie contractate", a declarat atunci Hossu, citat de Mediafax.

Toţi partenerii sociali au fost de acord ca media ponderată a salariilor bugetarilor stabilite în lege să fie de 2,7. Ministrul Muncii, Marian Sârbu, a precizat atunci că dacă în noua lege va rămâne coeficientul maxim 12, aşa cum au propus sindicaliştii, atunci salariul preşedintelui în 2010, când intră în vigoare legea, va fi mai mic.

Coeficienţii de ierarhizare din proiectul legii unice de salarizare în sectorul bugetar au fost reduşi, după analiza financiară făcută de Ministerul Finanţelor, cu până la 25%. Guvernul a mai efectuat o ajustare a coeficienţilor cu aproximativ 40%, în urmă cu aproape două luni. Varianta analizată de Guvern este ca, în viitoarea lege a salarizării unice, raportul dintre salariul mediu şi cel minim să fie de 2 la 1, iar masa salarială să scadă de la 9,4% din PIB, cât este în 2009, la 6% din PIB în 2015. Membrii Executivului intenţionează să ajungă, împreună cu sindicatele şi patronatele, la o variantă finală a proiectului de lege până la 2 septembrie, în vederea asumării răspunderii. Proiectul prevede ca în 2010 să fie majorate toate salariile cu valoarea cuprinsă între 600-705 lei, salariile mari rămânând îngheţate. Documentul face încă obiectul unor discuţii între Guvern şi sindicate. (CRISTINA CLOPOT)
EVENIMENTUL ZILEI
De astăzi se numără bobocii de grădiniţă   

DESCHIDERE PARŢIALĂ. Mai multe grădiniţe din Capitală îşi deschid porţile de astăzi, nu pe 14 septembrie, data oficială a începerii anului şcolar. „Deschiderea grădiniţelor nu e bătută în cuie, dacă există cereri de la părinţi să se înceapă mai devreme, atunci pot începe mai devreme”, a explicat Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti. În plus, dacă existau cereri de la părinţi, unităţile preşcolare puteau rămâne deschise şi pe timpul verii. În Capitală există aproximativ 170 de unităţi preşcolare de stat şi circa 150 particulare. Din păcate, numărul de locuri la grădiniţele de stat nu este suficient şi aproape 3.500 de prichindeii au rămas, după înscrierile din acest an, pe dinafară. (ANDREEA ARCHIP)

Boc: Grila de salarizare, redusă la 1/12  

DECIZIE. Salariul de bază maxim în sectorul bugetar va fi echivalentul a 12 salarii minime pe economie, potrivit declaraţiilor făcute ieri de premierul Emil Boc la finalul şedinţei conducerii PDL cu grupurile parlamentare. Guvernul a acceptat astfel varianta sindicatelor, care au cerut comprimarea grilei de salarizare din legea unică de la 1 la 15 la 1 la 12 salarii minime pe economie. În ceea ce priveşte ponderea sporurilor în veniturile bugetarilor, premierul a precizat că media de 30% se aplică la tot sistemul. „În unele domenii, sporurile pot fi mai mari, în altele mai mici”, a explicat Boc. (TEODORA VASÂLCA)
GARDIANUL

Andronescu da asigurari ca scoala incepe pe 15 septembrie

O parte a sindicatelor din invatamant ar dori ca data inceperii noului an scolar sa fie amanata pana la 1 octombrie, pentru ca profesorii sa stea, in perioada 15 septembrie - 1 octombrie, in concediul fara plata cerut de guvernanti in sistemul bugetar. Aceasta propunere a fost respinsa ferm de ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, care spune ca, astfel, anul scolar ar fi perturbat.

Constantin Ciosu, secretarul general al Federatiei Educatiei Nationale, a declarat ca amânarea cu 10 zile a începerii anului scolar ar putea fi o solutie care sa raspunda solicitarii Guvernului privind concendiul fara plata pentru bugetari. “Ar fi cea mai buna varianta. Decât sa luam zece zile de concediu fara plata în timpul anului scolar, mai bine sa amânam începerea cursurilor. Macar copiii sa aiba ceva de câstigat din asta, iar materia ar fi mai usor de recuperat decât daca am întrerupe orele la mijlocul semestrului. Asteptam sa vedem ce ne va spune ministrul educatiei si vom discuta aceasta idee cu restul colegilor. Oricum, nu ne poate obliga nimeni sa muncim fara bani”, a declarat Ciosu.

Ecaterina Andronescu nu e de acord

Ministrul educatiei a respins din start solutia reprezentantului FEN. Ecaterina Andronescu a declarat, înaintea sedintei BPN al PSD, ca nu este de acord ca începutul anului scolar sa fie amânat, pentru a se contabiliza astfel cele 10 zile de concediu fara plata. “Unii dintre liderii federatiilor sindicale din învatamânt au aceasta solutie. Poate mai gasim si alte solutii, în asa fel încât sa putem rezolva aceasta problema cu minimum de efort financiar din partea profesorilor”, a afirmat Ecaterina Andronescu. Ministrul a aratat ca nu sustine, personal, varianta amânarii începutului anului scolar: “Anul scolar este an scolar. Are un numar de zile. Pentru fiecare zi din anul scolar este o planificare a curriculumului scolar. Orice zi pierduta e o zi pierduta pentru scoala. Personal, nu pledez pentru aceasta varianta”. Procedura de stabilire a zilelor libere fara plata va fi decisa de fiecare minister în parte, cu respectarea legii, sustine ministrul finantelor, Gheorghe Pogea, care a facut un apel catre angajatii din sistemul public sa înteleaga necesitatea acestei masuri temporare. Pogea a aratat ca procedura a fost lasata la indemana fiecarui ordonator principal de credite, care are ca variante acordarea de zile libere, diminuarea salariilor, disponibilizari, reducerea programului de lucru, pentru a opera în final reducerea fondului de salarii. Procedura va fi stabilita prin discutii cu angajatii.

PSD si PNL Suceava nu vor zile «fara plata»

Executivul a elaborat deja un proiect de lege, care prevede ca, în vederea încadrarii în limitele cheltuielilor bugetare aprobate, conducatorii autoritatilor si institutiilor publice, indiferent de modul de finantare, vor acorda, din oficiu, în perioada septembrie - noiembrie 2009, personalului propriu, indiferent de statutul acestora, zile libere fara plata pentru o perioada de 10 zile lucratoare sau, dupa caz, vor dispune reducerea programului de lucru astfel încât veniturile platite salariatilor sa se diminueze cu 15,5% lunar. Cu toate acestea, PSD si PNL Suceava nu sunt de acord cu amânarea începerii anului scolar pentru ca ar afecta procesul educational si considera ca în învatamânt s-au facut reduceri de cheltuieli, în special prin reducerea posturilor, pentru ca sistemul sa mai suporte si alte reduceri cu plata cadrelor didactice. Purtatorul de cuvânt al PSD Suceava, Virginel Iordache, care este si inspector scolar general adjunct, a declarat, luni, într-o conferinta de presa, ca nu este de acord cu amânarea începerii anului scolar si crede ca învatamântul trebuie sa fie ocolit de criza economica. “Orice implicare a factorului extern de tipul Pogea duce la deranjarea actului educational. Nu e momentul sa implicam criza economica în ceea ce înseamna scoala. S-au redus suficiente posturi în învatamânt pentru a mai fi facute si alte reduceri de cheltuieli cu cadrele didactice”, a declarat, intr-o conferinta de presa, Virginel Iordache. Acesta considera ca, pentru a face economii la buget, ministrul de finante ar trebui sa evalueze cu atentie costurile unui kilometru de autostrada în România sau cheltuielile Presedintiei: “Sa mai taie Pogea din deplasarile în teren ale presedintelui. In învatamânt nu se fac cuie si activitatea nu poate fi normata.”. La rândul sau, presedintele PNL Suceava, Alexandru Baisanu, conferentiar universitar la Universitatea suceveana, a declarat, luni, ca propunerea de a amâna începerea anului scolar cu zece zile pentru a se reduce cheltuielile bugetare este aberanta: “Sub nici o forma copiii mei nu vor începe scoala cu zece zile întârziere. Sper ca scoala sa înceapa la timp, iar cadrele didactice sa-si primeasca drepturile salariale”. (LAURENTIU MUSOIU)
GÂNDUL

Coaliţia se învârte în continuare în dilema Miclea - Andronescu

PD-L şi PSD au ieşit din şedinţa Coaliţiei afişând un acord ”cu nuanţe” pe subiectul asumării răspunderii pe legile educaţiei. Secretarul general al PD-L, Vasile Blaga, a anunţat că rămâne cum s-a stabilit - Guvernul îşi asumă răspunderea pe legile educaţiei. 

Pesedistul Dan Nica a susţinut că este vorba de varianta Andronescu şi a sugerat că lucrurile s-ar putea prelungi întrucât Birourile Permanente ale Parlamentului ar putea stabili ”etapele şi timpii necesari” care să ţină seama de dreptul parlamentarilor de a formula observaţii. Declaraţiile lui Nica au fost contrazise de premierul Emil Boc. ”Pe 2 septembrie Guvernul îşi asumă răspunderea şi punct. Nu mai există altă discuţie!”, a punctat liderul PD-L.  "Timp de pierdut nu mai avem şi acesta este mesajul nostru pentru partenerii de la PSD. Ori sunt hotărâţi să meargă alături de noi, să trecem aceste reforme în interesul României şi al românilor, ori aleg o altă cale. Nu mai stau în această funcţie pentru a face figuraţie şi pentru a susţine amânările şi întârzierile. Am avut răbdare, am avut toată disponibilitatea posibilă, dar acum trebuie să ajungem la decizii şi să le aplicăm", a subliniat el. Şeful Executivului a mai avut de făcut o ”corectură” şi în privinţa informaţiei că şi-ar asuma răspunderea pe pachetul Andronescu. " 

Guvernul îşi angajează răspunderea pe acel proiect de lege care răspunde programului de guvernare, Pactului Naţional pentru Educaţie şi modernizării educaţiei româneşti. Ministrul este cel care iniţiază, dar conţinutul lor trebuie să răspundă acestor exigenţe. Nu-mi voi asuma răspunderea pe un proiect care nu răspunde acestor exigenţe", a accentuat Boc. De altfel, după cum explicat lideri democrat-liberali, PD-L evită din raţiuni ”diplomatice” să spună deschis că Guvernul îşi va asuma răspunderea pe legile Miclea, preferând varianta legile ”Andronescu îmbunătăţite”. (M.D.)

Toţi inspectorii şcolari vasluieni au demisionat

Toţi cei 24 de inspectori din cadrul Inspectoratului Şcolar Judeţean Vaslui, cu excepţia inspectorului general şi a celor doi adjuncţi, şi-au dat demisia în bloc din funcţie solicitând aprobarea conducerii instituţiei pentru reîntoarcerea la catedră. Conducerea ISJ Vaslui a aprobat cererile de revenire pe posturile de pe care au plecat, atunci când au fost numiţi în funcţie, pentru 19 din cei 24 de inspectori şcolari, cinci solicitări neprimind aviz favorabil din partea şefilor învăţământului vasluian.
După ce iniţial s-a vehiculat amânarea începerii şcolii,

Anul şcolar, micşorat de criză. Andronescu caută soluţii

Anul şcolar sub semnul întrebării: părinţii, elevii şi sindicatele vor prelungirea vacanţei. Ministrul Andronescu pentru Gândul: „Poate găsim şi alte soluţii”

Amânarea începerii anului şcolar sau prelungirea vacanţei de iarnă? Acestea sunt principalele variante ce vor fi luate în discuţie astăzi de către ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi sindicatele din învăţământ pentru a stabili măsurile concrete ce trebuie luate în vederea economiei bugetului de stat. După ce Gândul a prezentat în exclusivitate propunerea Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN) de a decala cu zece zile debutul anului şcolar programat pentru 15 septembrie, variantă respinsă de şefa învăţământului, reprezentanţii profesorilor vin cu altă propunere: prelungirea vacanţei de iarnă. „Dacă prelungim vacanţa de iarnă facem mai multă economie. Gândiţi-vă câte lemne, cât gaz, câtă energie electrică se consumă iarna în şcoli. Pe lângă acest aspect trebuie să ne gândim că amânarea începerii anului şcolar este o măsură antipedagogică deoarece la clasele mici, după trei luni de vacanţă, copiii au uitat să scrie, au uitat tabla înmulţirii şi atunci cele două săptămâni de recapitulare se vor transforma în trei săptămâni. Apoi avem unităţile „cu foc continuu” cum sunt creşele unde nu poate fi vorba de amânare. Ce vor face părinţii? Îşi prelungesc şi ei concediul ca să stea încă două săptămâni cu copiii acasă?”, ne-a explicat Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. 

Propunerea FSLI este susţinută şi de către părinţi, care spun că prin prelungirea vacanţei de iarnă profesorii pot regândi din timp cum trebuie să desfăşoare materia predată ce teoretic trebuie comprimată: „Nu se pot lua cele zece zile de concediu pe parcursul anului şcolar şi nici nu se poate da pe rând concediu pentru că profesorii nu au înlocuitori. Ce se va întâmpla: copilul va sta 2 ore la şcoală, 2 ore acasă şi apoi iar două ore la şcoală. Sau va sta în şcoală nesupravegheat cât timp profesorul va lipsi? Această variantă e exclusă pentru că ar însemna că ne batem joc de copii. Nu suntem de acord nici cu amânarea începerii anului şcolar. Cred că cel mai bine ar fi prelungirea vacanţei de iarnă pentru că până atunci se poate stabili un plan după care să se acţioneze. Deci, fie să înceapă mai repede vacanţa de iarnă, fie să se prelungească după anul nou”, ne-a declarat Mihaela Gună, preşedintele Federaţiei Asociaţiilor de Părinţi. 

Ecaterina Andronescu aşteaptă rezultatele din teritoriu

Ideea unei vacanţe de iarnă de o lună le surâde şi şcolarilor, preşedinta Consiliului Naţional al Elevilor, Patricia Couţi, precizând că ar putea fi un bun prilej pentru repetarea materiei acumulate în primele trei luni de şcoală: „E mai bine să avem vacanţă prelungită la iarnă pentru că acum ar fi inutil să stăm încă două săptămâni acasă. E foarte important mai ales pentru cei care sunt în clasa a XII-a să înceapă şcoala la timp. Dacă vom avea vacanţa de iarnă prelungită atunci vom putea să repetăm mai mult şi altfel se vor sedimenta informaţiile”. Cele două propuneri vin după ce ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, a cerut fiecărui minister în parte să adopte o soluţie pentru a reduce cheltuielile bugetare cu 0,3% din PIB, variantele fiind fie concediul de zece zile fără plată, fie reducerea programului zilnic de lucru de la opt ore la şase ore. În primă fază, reacţia sindicatelor la anunţul făcut de Guvern a fost ameninţarea cu tribunalul, Gheorghe Isvoranu, preşedintele Federaţiei „Spiru Haret”, acuzând Executivul că nu există nici o posibilitate legală de a trimite în concediu forţat bugetarii. 

Apoi, reprezentanţii profesorilor au propus ideea amânării anului şcolar, Constantin Ciosu, secretarul general al FEN, declarându-ne că “decât să luăm zece zile de concediu fără plată în timpul anului şcolar, mai bine să amânăm începerea cursurilor”. Ministrul Educaţiei nu a dorit să precizeze ce măsuri concrete va lua, declarând pentru Gândul că decizia va depinde atât de discuţiile pe care le va purta astăzi cu sindicatele cât şi de rapoartele pe care le va primi din teritoriu: "Poate găsim şi alte soluţii. Deocamdată e prematur să ne pronunţăm. Nu optez pentru varianta prelungirii vacanţei şi nici nu cred că e obligatoriu ca profesorii să intre în cele zece zile de concediu fără plată. O dată pierdute, orele de la clasă sunt foarte greu de recuperat. Am trimis mai de mult în teritoriu inspectoratelor şcolare o depeşă prin care le-am cerut să restrângă cheltuielile şi vom vedea ce soluţii au găsit". (RAUL FLOREA)
Răzgândire

Andronescu pune universităţile să decidă dacă aleg sau nu modelul business al lui Miclea

Cu câteva zile înainte de a prezenta premierului proiectul noii legi a învăţământului, ministrul Educaţiei a modificat controversatul Cod, astfel încât universităţile să poată decidă cum îşi vor desemna rectorul 

Fiecare universitate din România va decide cum anume vor fi stabilite funcţiile de conducere la nivelul catedrelor, facultăţilor şi rectoratului: prin alegeri colegiale aşa cum s-a procedat până acum, sau prin acordarea de puteri depline şefului instituţiei care ar urma să-şi desemneze singur prorectorii şi decanii. Deşi, iniţial respinsese proiectul conceput de către şeful comisiei pentru învăţământ de la Cotroceni, Mircea Miclea, conform căruia toate universităţile ar trebui să adopte modelul antreprenorial practicat mai ales în sistemul englez şi cel american, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a modificat Codul Educaţiei, lăsând la latitudinea senatului decizia cu privire la acceptarea sau respingerea soluţiei propuse de preşedinţie. 

Şefa învăţământului a explicat pentru Gândul că noua măsură va veni în întărirea autonomiei universitare şi va fi completată de ierarhizarea instituţiilor de învăţământ superior: „Am introdus această prevedere în Cod, astfel încât fiecare să decidă ce variantă vrea să adopte. Mai mult, vom departaja universităţile în instituţii care vor şcolariza doar la nivel de licenţă şi instituţii care vor face şi cercetare prin programele de masterat şi doctorat. Pentru aceasta fiecare universitate va trebui să îşi facă o autoevaluare pe baza unor standarde naţionale pe care urmează să le stabilim. La finalul autoevaluării universitatea va stabili pe ce treaptă se poziţionează. Apoi Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS) va verifica dacă această evaluare respectă realitatea şi va înainta un raport” 

 Rectorii sceptici în faţa schimbării

Decizia Ecaterinei Andronescu este primită cu scepticism de conducerile universităţilor, ce se arată destul de reticente faţă de schimbările radicale. „Este foarte bine ca fiecare universitate să aleagă, dar eu spun că 90% dintre ele vor merge pe varianta veche. Aceasta pentru că în primul rând la noi conservatorismul este foarte mare. În al doilea rând, varianta Miclea presupune nu doar un sistem, ci şi modele diferite în cadrul acestui nou sistem. Poţi fi universitate antreprenorială care îşi desemnează rectorul prin concurs sau prin programe. Mai departe, aceste programe pot fi depuse de rector sau de o echipă. Nu aş putea spune ce variantă vom alege şi nici nu cred că e importantă forma prin care se alege rectorul. Important e cât de bun e acesta şi cum ştie să-şi gospodărească instituţia”, ne-a declarat rectorul Academiei de Studii Economice, Ion Gheorghe Roşca. 

Deşi spune că personal ar opta pentru introducerea unui management de tip corporatist în Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, rectorul Vasile Işan a precizat pentru Gândul că şansele ca senatul să renunţe la alegerile colegiale sunt foarte mici, susţinând că, oricum, România nu este pregătită pentru un asemenea model: „Nu democraţia rezolvă problemele în învăţământ. Mi-ar surâde un model tradiţional anglo-saxon. Să vină câţiva oameni competenţi din Occident aşa cum s-a întâmplat şi în Germania de Est. Este nevoie de un management foarte bun dar şi de resurse umane foarte bine pregătite. Însă, la noi nu există o piaţă a managementului universitar. Codul Educaţiei nu va ajuta cu mare lucru universităţile ci va favoriza făcăturile universităţilor apărute în toate judeţele. Este tipic caragialesc: să se modifice ceva pe ici pe colo, dar să nu se schimbe nimic”. (RAUL FLOREA)
JURNALUL NAŢIONAL

BRAMBUREALA DE SEPTEMBRIE

Cine decide când începe şcoala?
lElevii ar putea fi puşi din nou în faţa unui experiment naţional: primul clopoţel, la 28 septembrieCopiii vor merge în prima zi de şcoală luni, 14 septembrie, conform ordinului de ministru de la 12 iunie 2009, care precizează că începerea şcolii poate fi amânată numai în caz de calamitate.
Sindicaliştii din educaţie au încercat să agite apele ieri, propunând ca prima zi de şcoală să fie amânată cu două săptămâni, pentru ca profesorii să îşi poată lua cele zece zile de concediu neplătit. Constantin Ciosu, secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), a declarat că "decât să luăm zece zile de concediu fără plată în timpul anului şcolar, mai bine să amânăm începerea cursurilor". 

Pe de altă parte, liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Aurel Cornea, este împotriva propunerii FEN. "Nu sunt de acord cu amânarea începerii cursurilor după trei luni de vacanţă. Cei mici abia vin din vacanţă şi intră în alta în noiembrie. Dacă mai decalăm cu încă zece zile, cred că nu mai facem şcoală", a precizat Aurel Cornea. "Mai mult, o minivacanţă de zece zile nu va aduce economii, întrucât programul s-ar prelungi în iarnă, când oricum cheltuielile sunt mai mari. Nu este oportună această hotărâre", a completat Cornea, care a oferit ca alternativă prelungirea vacanţei de iarnă.

CALAMITATE

Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei, s-a arătat uimită de aceste idei şi a declarat, înaintea şedinţei Biroului Permanent Naţional al PSD, că nu este de acord ca începutul anului şcolar să fie amânat. "Unii dintre liderii federaţiilor sindicale din învăţământ au această soluţie. Marţi ne vom întâlni. Poate mai găsim şi alte soluţii, în aşa fel încât să putem rezolva această problemă cu cel mai minim efort financiar din partea profesorilor", a spus Ecaterina Andronescu. 

În acelaşi timp, conform ordinului de ministru de la 12 iunie 2009, care prevede structura anului şcolar 2009-2010, modificări se pot face "în situaţii deosebite, bine fundamentate, în funcţie de condiţiile climaterice locale speciale şi de specificul şcolii". Chiar şi în această situaţie, decizia se ia la nivel local, unde inspectoratele şcolare pot aproba modificarea structurii anului şcolar, la cererea conducerii unităţilor de învăţământ. Ideea amânării începerii şcoli a apărut după ce ministrul de Finanţe, Gheorghe Pogea, a decis că bugetarii trebuie să îşi ia zece zile de concediu în acest an, iar procedura de stabilire a acestora va fi decisă de fiecare minister în parte, cu respectarea legii. Pogea a făcut un apel către angajaţii din sistemul public să înţeleagă necesitatea acestei măsuri temporare.

DISCUŢII PE LEGE

Proiectul de lege privind salarizarea unitară în sectorul bugetar, care în noua formă prevede un ecart al coeficienţilor de salarizare redus de la 1 la 12, faţă de 1 la 15 în precedenta variantă, va fi discutat astăzi cu sindicatele. Vicepremierul Dan Nica a declarat ieri că proiectul de lege privind salarizarea unitară va fi finalizat în urma unor discuţii între Guvern şi sindicaliştii din Justiţie şi educaţie. Raportul de la 1 la 12 reprezintă diferenţa dintre salariul minim şi cel maxim din grila legii de salarizare unitară, în care salariul minim pe economie este principalul coeficient de calcul. Ministrul Muncii, Marian Sârbu, a precizat că, dacă în noua lege va rămâne coeficientul maxim 12, atunci salariul preşedintelui în 2010, când intră în vigoare legea, va fi mai mic. (EUGENIA MIHALCEA)
ROMÂNIA LIBERĂ

S. Barbu: Guvernul isi va asuma raspunderea pe o combinatie intre pachetul Miclea si pachetul Andronescu

Guvernul isi va asuma raspunderea pe o combinatie intre pachetul Miclea si pachetul Andronescu, a declarat la Realitatea FM Sulfina Barbu. Vicepresedinte PD-L, Sulfina Barbu, considera ca pachetul de legi ale educatiei propus de ministrul Andronescu era total in afara programului de guvernare si a Pactului National pentru Educatie. Barbu spune ca din proiectul Ecaterinei Andronescu vor fi preluate doar lucrurile bune.

Premierul Emil Boc a anuntat ca Guvernul isi va asuma raspunderea miercuri pe legea educatiei. Desi liderii PSD sustineau ca premierul Emil Boc ar fi acceptat sa-si asume raspunderea pe legea educatiei propusa de ministrul Andronescu, primul ministru ii contrazice. Seful guvernului a anuntat ca daca actualul ministru nu-si va modifica proiectul, pana cand documentul va corespunde pactului pentru educatie si programului de guvernare, o va face el.

Social-democratii sunt de parere ca "PD-L continua sa faca din acest proiect de lege un subiect de campanie electorala pentru Traian Basescu, care a infiintat o comisie candva privind problema educatiei, care a esuat".

"In coalitie nu s-a stabilit asumarea raspunderii pe codul educatiei. Apoi, codul educatiei este cel al ministrului Andronescu, iar discutiile trebuie sa continue pe marginea acestei legi pentru ca un numar cat mai mare din cei implicati in educatie sa o aprobe", a declarat Bogdan Niculescu Duvaz la Realitatea FM. (REDACȚIA)

Boc anunta ca sporurile vor fi de maximum 30% din salarii

Premierul Emil Boc a declarat, luni, la finalul Colegiului Director al PDL ca Guvernul isi va asuma raspunderea pe trei pachete de legi, unul vizand agentiile guvernamentale ale caror venituri proprii, estimate la aproximativ 1 miliard de euro, vor fi transferate la buget. "PDL sustine prin votul in unanimitate dat de Colegiul Director asumarea raspunderii Guvernului pe cele trei proiecte de legi care vizeaza reforma statului roman: reforma agentiilor guvenamentale, restructurarea si desfiintarea acestora, reforma educatiei din Romania si promovarea unui nou cadru legal, reforma sistemului de salarizare prin sustinerea unei legi a salarizarii unice a tuturor persoanelor platite din fonduri publice", a precizat premierul la finalul sedintei care i-a reunit pe liderii partidului si grupurile parlamentare din Camera si Senat.

In ce priveste agentiile guvernamentale, Boc a subliniat ca acestea vor fi reduse substantial, se vor elimina privilegiile - in conditiile in care exista sefi de agentii care iau salarii de 30-40.000 de lei, iar banii agentiilor cu venituri proprii vor merge la buget. "Din analizele pe care le avem aceste agentii cu venituri proprii stau calare pe aproximativ 1 miliard de euro, bugete gestionate dupa propria lor dorinta. Noi am fost pusi in situatia sa ne imprumutam de pe piata, in timp ce 1 miliard de euro, gestionati de Inspectoratul de Stat in Constructii sau de alte agentii de profil erau cheltuiti doar in folosul acelor agentii pentru salarii, prime, sporuri, sedii de 15-20 de milioane de euro, ambarcatiuni Mary Fischer, masini luxoase. Banii acestia vor veni la bugetul de stat dupa ziua in care angajarea raspunderii va fi finalizata si legile vor ajunge in Monitorul Oficial", a subliniat primul-ministru, citat de NewsIn.

De asemenea, Boc a vorbit despre celelalte doua proiecte pe care Guvernul isi va asuma raspunderea, salarizarea unica- ce va inlocui cele 39 de legi ale salarizarii existente in prezent si va reduce raportul dintre salariul cel mai mic si salariul cel mai mare din sistemul bugetar de la 1 la 29 la 1 la 12 si va creste, pana in 2015, salariile din invatamantul preuniversitar cu 89% si pe cele din sanatate cu 78%. "Vreau sa stiti ca aceasta lege pozitioneaza justitia in randul puterilor statului cu statut egal. Un judecator de la Inalta Curte de Casatie si Justitie va avea acelasi salariu ca un deputat sau un senator, nu vom trata justitia ca pe o Cenusareasa, asa cum unii vor sa acrediteze. Dar nici ei nu trebuie sa fie deasupra legii, ci sa se incadreze in acest cadru bugetar", a adaugat Boc.

Premierul a mai spus ca noua lege prevede ca sporurile vor fi de maximum 30% din salarii- prevedere a acordului cu FMI si CE. "Media de 30% este pe tot sistemul, nu pe fiecare categorie in parte, asta inseamna ca pe unele domenii sporurile pot merge mai mult de 30%, in altele sporurile vor fi mai mici de 30% din salariu", a tinut sa precizeze primul-ministru.

Al treilea proiect, cel care vizeaza reformarea educatiei, are, potrivit premierului "marele avantaj ca modifica in substanta modul de a vedea educatia in Romania". Dupa ce Guvernul va demara procedura de asumare a raspunderii la 2 septembrie in fata Parlamentului pe cele trei proiecte, Boc a spus ca se va continua cu legea care vizeaza reforma sistemului de pensii, Legea descentralizarii si aplicarii standardelor de cost calitative si cantitative, Legea responsabilitatii fiscale "care sa stabileasca foarte clar ca in Romania ca un proiect de infrastructura odata inceput se finalizeaza indiferent de cine vine la Guvernare si ca banii alocati pentru investitii nu mai sunt transferati in noimebrie sau decembrie la salarii si sporuri" si reforma sistemului judiciar prin adoptarea Codurilor de procedura. (REDACȚIA)

A forma caractere

Ca sa fiu sigur, am mai citit o data "Pactul National pentru Educatie". Se mentioneaza nevoia de modernizare, de reducere a decalajelor, de competitivitate, spaima de sincopele ce pot surveni in democratie si obiectivele prin care se socoteste ca pot fi atinse aceste teluri. Trec peste faptul ca, luand asemenea repere pentru a demara marea schimbare mereu intrerupta sau amanata, semnatarii documentului – sefii principalelor forte politice din tara si presedintele insusi – par manati din urma de complexele retardarii si angoasele unui viitor imprevizibil, nu de dorinta sincera, constanta si calma de a le oferi cetatenilor Romaniei sansa implinirii de sine. Dar nu ma pot impiedica sa constat ca idealurile dintotdeauna ale educarii – implinirea celor mai bune promisiuni pe care le presupune fiintarea umana la nivelul fiecarui individ si dotarea oricarui ins cu instrumentele necesare cat mai deplinei realizari de sine, ca o cale spre fericirea personala si ca o contributie la destinul implinit al colectivitatii – nu transpar de niciunde din document. Conform opticii acestuia, suntem cu totii pe o corabie in deriva, amenintata de pericole numite si nenumite, trebuind sa ne optimizam prestatia doar pentru a depasi impasurile prezente si viitoare; drept care avem nevoie de instruirea menita sa ne permita sa atingem aceste obiective si de sistemul educational care sa le garanteze. Este, desigur, considerabil. Totusi, sa dorim sau sa acceptam numai atat?

Constitutia americana incepe cu expresia "Noi, poporul Statelor Unite" si nu uita sa prevada, inca din preambul, "bunastarea" generala ("the general welfare") ca pe un drept fundamental. Starea cea buna despre care vine vorba nu este insa nicidecum inteleasa ca simpla agonisire de prosperitate materiala, ci si ca implinire spirituala. In Constitutia actuala a Romaniei nu numai ca noi, cetatenii, nu figuram ca subiect de drept, rolul privilegiat ocupandu-l statul, dar bunastarea noastra eventuala, sub toate aspectele sau oricare dintre ele, nu pare sa intereseze legislatorul; deci nici statul.

Iata insa ca nici "Pactul National pentru Educatie", baza proiectelor de reforma a invatamantului aflate astazi in discutie, nu se abate de la aceasta logica, parand, mai degraba, opera unor insi grabiti sa-si puna masinaria umana colectiva la… produs. Eu insa intreb: competitivitate, reducere a decalajelor, prevenire a derapajelor democratiei pentru ce? Nu cumva pentru a trai mai bine, a avansa cu un pas catre fericire? Nu implinirea fostilor invatacei, ajunsi cetateni maturi sau varstnici, intereseaza? Daca aceasta nu este importanta, atunci la ce sa ne mai grabim, sa intetim focul, sa intram in competitii? Pentru ce sau pentru cine?

Astazi aspiram sa ajungem din urma tarile avansate, sa ne valideze performantele statele tehnologizate ale Occidentului si Extremului Orient. Oare nu ar fi cel putin la fel de important sa faurim mari caractere? Sa educam oameni demni si responsabili? Sa ajutam tinerii sa traiasca intr-un orizont al respectului de sine si fata de ceilalti? Exista deja un numar de romani care servesc bine, meritoriu, poate chiar glorios, cauza stiintei si cercetarea de inalta performanta in institutiile lumii. Dar tot acum sunt atatea stiri despre alti compatrioti raspanditi pe mapamond si ramasi acasa care ne inrosesc obrazul, ne intuneca viata, ne fac sa deploram numele de "roman". Putem deveni servii utili si dezirabili ai marilor corporatii, validati prin diplome straine, la rigoare. Dar repet: numai atat si tocmai asta pregatim pentru copiii nostri? Sa chibzuim mai bine. (OVIDIU PECICAN)

ZIUA 

An scolar cu stangul

Ecaterina Andronescu respinge propunerile unora dintre liderii sindicali privind amanarea cu 10 zile a deschiderii anului scolar, considerate de ei zilele libere fara plata impuse de Guvern. "Personal, nu pledez pentru aceasta solutie. Un an scolar este an scolar, el are un numar de zile, pentru fiecare zi exista o planificare a curricumului scolar si, ca urmare, orice zi este pierduta pentru scoala", a declarat, ieri, ministrul Educatiei. Ea se va intalni astazi cu sindicalistii pentru "a identifica solutii astfel incat problema sa fie rezolvata cu minimum de efort financiar din partea profesorilor". (M.S.) 

ZIUA DE IAȘI
Iată cine vrea să-i înveţe pe copii carte: Suplinitori de nota 1

La concursul pentru posturi didactice care s-a desfăşurat săptămâna trecută s-au înregistrat câteva zeci de note sub 5, chiar şi la suplinitori calificaţi (absolvenţi cu studii de specialitate – n.r.). Cea mai mică notă a fost obţinută de un candidat care a râvnit  la un post de profesor la chimie, evaluat cu nota 1. “Nota 1 reprezintă de fapt punctul din oficiu”, a spus Mihaela Apetroae, inspector de română, responsabilă de relaţia cu presa. Tot la chimie, doi candidaţi au fost evaluaţi cu nota 2, respectiv  4. La această disciplină, cea mai mare notă a fost 8, obţinută de patru absolvenţi de facultate. O notă ceva mai “mare”, 1,50, a fost luată de un candidat la biologie care a râvnit la un post didactic de suplinitor calificat. Note mici s-au înregistrat şi la disciplina matematică, unde şase persoane au luat note de 3 şi 4. Un singur candidat din cei 28 evaluaţi a avut nota finală 8,50, cea mai mare. O situaţie critică la concursul pentru suplinitori calificaţi a fost şi la fizică. Din cei şapte candidaţi care au susţinut proba, doi au luat nota 4, alţi doi note de 5 şi ceilalţi au luat note între 7,50 şi 8.  În schimb, la disciplinile română şi geografie, toţi candidaţii au reuşit să obţină note peste 5. Şedinţele publice de repartiţie a posturilor pentru suplinitori calificaţi vor avea loc în perioada 3 – 4 septembrie, iar pentru necalificaţi vor începe pe 9 septembrie şi se vor finaliza pe 10 septembrie. “Nota minimă pentru a participa la şedinţe este 5, atât pentru calificaţi, cât şi pentru necalificaţi. Posturile vor fi repartizate după medii”, a mai spus Mihaela Apetroae. (M.G.)
14 şcoli din Iaşi nu au aviz sanitar de funcţionare

În prag de an şcolar, 258 de unităţi de învăţământ nu au primit autorizaţii sanitare de funcţionare. Aproape incredibil de crezut, dar 14 şcoli sunt din Iaşi. Reprezentanţii Direcţiei de Sănătate Publică au refuzat să dea avizele deoarece aceste şcoli nu au apă potabilă, grupuri sanitare necesare, mobilier şcolar conform, iar spaţiile sunt improprii pentru învăţământ. În faţa acestei situaţii, şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ), Seryl Talpalaru,  s-a limitat să spună că „vom avea mai puţine instituţii fără autorizaţia sanitară de funcţionare decât anul precedent”. În mediul rural, una dintre cele mai spinoase probleme este lipsa combustibilului pentru la iarnă, 36 de şcoli fiind în această situaţie. Pentru noul an şcolar şi organigrama a suferit modificări. Au dispărut 19 directori prin comasarea unităţilor de învăţământ şi s-a redus cu 584 numărul cadrelor didactice. „Nu se modifică absolut nimic la aceste 19 unităţi şcolare cu personalitate juridică care au fost comasate. Elevii şi profesorii rămân acolo în continuare. Dispare un post de director care nu era justificat, deoarece numărul de elevi era sub normativ”, a spus Talpalaru. Reprezentanţii ISJ susţin că ministrul Educaţiei Ecaterina Andronescu le-a permis să angajeze 30 de educatori pentru cele 330 de locuri noi din grădiniţe. (C.V)
Măsurile impuse de ministrul Pogea provoacă haos în învăţământ

"Anumite capitole din materie nu vor mai fi parcurse", prof. Violeta Amariei, preşedintele Alianţei Sindicale Gh. Asachi Elevii ar putea să rămână cu capitole întregi neparcurse, iar şcolile ar putea fi părăsite de profesori în cursul anului şcolar 2009 / 2010. Acestea sunt doar două dintre efectele pe care le întrevăd sindicaliştii din educaţie dacă va fi pusă în aplicare una dintre măsurile de criză propuse de ministrul Finanţelor: reducerea salariului sau concediul forţat. 

Pentru reducerea cheltuieilor cu 15%, aşa cum vrea ministrul Gheorghe Pogea, fiecare minister are la dispoziţie mai multe variante: acordarea de zile libere, reducerea programului de lucru sau micşorarea temporară a salariului. Aplicarea oricăreia dintre cele trei variante ar provoca efecte nedorite în învăţământ. De exemplu, trimiterea forţată a profesorilor în concediu ar fi urmată de neparcurgerea în totalitate a programei şcolare, iar elevii s-ar trezi cu “goluri” de materie la tezele sau examenele pe care le dau. “Parcurgerea materiei va avea de suferit în aceste condiţii. Anumite capitole nu vor mai fi parcurse. Noi avem nişte conţinuturi de parcurs în timpul anului şcolar”, a spus prof. Violeta Amariei, preşedintele Alianţei Sindicale Gh. Asachi. Mai mult, aplicarea măsurii ar duce la scăderea performanţei elevilor la examene. “Sunt ani terminali, sunt materii care trebuie parcurse pentru examene. Un concediu forţat ar duce la perturbarea procesului de învăţământ”, este de părere şi prof. Camelia Gavrilă, directorul Colegiului Costache Negruzzi. Scăderea salariilor nu ar face decât să pună pe fugă şi mai mult profesorii în condiţiile în care aceştia au veniturile cele mai mici din sectorul bugetar. 

“Să se lege de cei care au salarii de 100 de milioane de lei”

Sindicaliştii din educaţie susţin că măsurile de criză propuse de Pogea sunt total ilegale.“Ei nu pot să ne bage pe noi în concediu forţat sau să ne scadă salariile, pentru că măsurile nu au temei legal, nu respectă codul muncii. Trebuie emis un act normativ pentru orice constrângere financiară. Legea a devenit o ficţiune”, a spus prof. Laviniu Lăcustă, vicepreşedintele Uniunii Sindicatelor Libere din Învăţământul Preuniversitar. Conform declaraţiilor publice făcute sâmbătă de ministrul Finanţelor, fiecare minister va trebui să reducă cheltuielile cu 15% în medie pe lună. “S-ar putea să umble la cheltuielile de personal. Un efect ar fi că se vor face disponibilizări. Fiecare milion de lei e drămuit de un dascăl. Salariul mediu este de 10 milioane lei vechi pe lună. Să se lege de cei care au salarii de 100 de milioane”, a mai spus Laviniu Lăcustă. Alţi sindicalişti susţin că educaţia a ajuns cenuşăreasa sistemului din cauza unor interese politice. “Iniţiatorul acestui act aberant prin care vrea să închidă şcolile pentru 10 zile este un fost lider sindical, actualmente ajuns ministru al Muncii şi membru al unui partid pretins a fi social democrat. Constatăm încă o dată că învăţământul este victima orgoliilor politice şi domeniul permanentelor rectificări negative pentru acoperirea găurilor negre din buget pe care politicenii le-au generat prin pomeni electorale”,  a declarat revoltat Constantin Ciosu, secretar general al Federaţiei Educaţiei Naţionale. (MARIA GURALIUC)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Peste 120 de instanțe din țară încep protestele

La nivelul mai multor instanțe din țară au avut adunări geberale, în urma cărora 8 curţi de apel, 18 tribunale şi judecătoriile arondate acestora au votat pentru reducerea activităţii şi amânarea dosarelor cu anumite excepţii, potrivit unei situaţii remse agenţiei NewsIn de RNAG.

Reţeaua Naţională a Adunărilor Generale (RNAG) este formată din 240 de judecători, fiecare reprezentând câte o instanţă, şi a fost iniţiată de judecătorii Cristi Danileţ - preşedinte SoJust şi vicepreşedinte la Judecătoria Oradea, Adi Neacşu - membru SoJust şi preşedinte al Tribunalului Vrancea şi Horaţius Dumbravă - judecător în cadrul Curţii de Apel Târgu Mureş.Potrivit lui Cristi Danileţ, instanţele care au votat vineri, 28 august şi luni, 31 august, reprezintă mai mult de jumătate din cele 240 de instanţe din ţară. Seria adunărilor generale va continua până pe 3 septembrie inclusiv, când se vor putea centraliza rezultatele din toată ţara.

Instanţele din Bucureşti, cu excepţia Judecătoriei Sectorului 4, au votat pentru reducerea activităţii, amânarea dosarelor cu anumite excepţii şi boicotarea alegerilor. Atât Judecătoria Sectorului 4 cât şi Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie vor organiza marţi, 1 septembrie, adunări generale.

Tribunalul Bucureşti a decis, în cadrul Adunării generale din 27 august ca, începând cu 31 august, să se judece numai cauzele penale urgente şi cele civile care privesc plasamentul minorilor, restul dosarelor urmând să fie amânate pe temeiuri legale. Tribunalul Bucureşti a mai decis pe 27 august să refuze desemnarea judecătorilor în birourile electorale, prin cerere scrisă a fiecăruia.

La rândul său, Adunarea Generală a judecătorilor de la Curtea de Apel Bucureşti a decis, vineri, 28 august, ca, de la 1 septembrie, să îşi restrângă la minumum activitatea, să nu mai facă parte din birourile electorale, iar procesele vor primi termene direct în 2010. Adunarea Generală a hotărât mai multe forme de protest, care vor începe, de la 1 septembrie, cu judecarea numai a cauzelor penale privind starea de arest. Restul dosarelor vor fi amânate pentru 2010. De asemenea, magistraţii nu vor face parte din birourile electorale. Ei nu vor judeca nici contestaţiile electorale.

În cadrul aceleiaşi întâlniri, magistraţii au stabilit că nu vor mai accepta să judece aşa de multe dosare, chiar şi după terminarea protestelor. Astfel, fiecare instanţă ar urma să stabilească numărul cauzelor care vor intra rol în fiecare şedinţă. Tot pentru perioada de după protestele anunţate pentru 1 septembrie, judecătorii au decis să încheie şedinţele de judecată la ora 14.30, ca până la 16.00 să poată delibera şi astfel programul lor de muncă să nu depăşească opt ore. Începând cu data de 1 septembrie, personalul auxiliar va refuza orice activitate cu publicul.

Mai multe instanţe din ţară au votat pentru întreruperea activităţii începând cu data de 1 septembrie şi pentru boicotarea alegerilor, în semn de protest faţă de subfinanţarea justiţiei şi salarizarea magistraţilor în raport cu celelalte puteri ale statului. (ANA MARIA LAZĂR)

BUSINESS STANDARD

Magistraţii blochează instanţele şi cer salarii identice cu celelalte puteri în stat 

Judecătorii din Bucureşti, dar şi din alte instanţe din ţară, au refuzat, ieri, să judece alte dosare decât cele care implică situaţii urgente cu arestaţi sau plasamente de copii, urmând ca în zilele viitoare să blocheze întreaga activitate, din cauza coeficienţilor stabiliţi în proiectul legii unitare de salarizare. 

Magistraţii încearcă, astfel, să facă presiuni asupra Guvernului pentru a plasa puterea judecătorească pe acelaşi nivel cu celelalte puteri în stat şi protestează faţă de faptul că reprezentanţii magistraţilor nu au fost chemaţi la negocierile pe noua lege. “Potrivit Constituţiei, în România există trei puteri egale, iar salariile ar trebui să fie la acelaşi nivel. Nu agreăm coeficienţii din ultima variantă a grilei, pentru că aceştia ne plasează cu mult sub celelalte puteri”, a spus pentru Business Standard vicepreşedintele Tribunalului Bucureşti, Laura Andrei. Potrivit acesteia, conform proiectului de lege, salariul unui judecător debutant ar urma să fie 1.400 de lei, “ceea ce este inadmisibil, dacă mai vrem să păstrăm personal în sistem”. 

Pe tot sistemul, diminuările salariale ar urma să ajungă undeva la 60% faţă de anul acesta, a mai spus Laura Andrei. Reprezentantul Tribunalului Bucureşti a mai precizat că, de la debutul negocierilor pe legea salarizării, reprezentanţii magistraţilor nu au fost chemaţi la discuţii şi li s-a refuzat punerea la dispoziţie a proiectului atunci când l-au solicitat. 

Pe de altă parte, Valentin Mocanu, secretar de stat din Ministerul Muncii, a explicat pentru Bu­siness Standard că doleanţele magistraţilor au fost discutate la Ministerul Justiţiei, care i-au reprezentat la negocieri. Laura Andrei susţine însă că magistraţii nu au contract cu Ministerul Justiţiei, prin urmare, nu pot fi reprezentaţi de această instituţie, ci de Consiliul Suprem al Magistraturii. 

Proiectul legii unitare de salarizare a fost discutat şi aseară de membrii Cabinetului Boc, urmând ca ultima variantă să le fie prezentată astăzi sindicatelor. Mocanu a precizat, înaintea întâlnirii de aseară, că încă se mai fac simulări pe diferiţi coeficienţi. (SIMONA CIOACĂTĂ)

Sindicatele CFR vor transfer de personal 

Sindicatele au propus ca o parte dintre angajaţii CFR Marfă să fie transferaţi la CFR Infrastructură, în vederea suplimentării locurilor. “Deficitul de personal este la CFR Infrastructură”, a declarat Gheorghe Popa, preşedintele Federaţiei Mişcare Comercial. Acesta consideră că nu este normal să se vorbească la CFR Marfă despre o reducere a personalului cu 50%. (NEWSIN)
CRONICA ROMÂNĂ

Criza continua in Justitie

Amanarea proceselor, prima forma de protest a judecatorilor

Magistratii Tribunalului Bucuresti au amanat ieri procesele aflate pe rol, demarand astfel protestul fata de prevederile proiectului Legii unice de salarizare a personalului din sectorul bugetar. Judecatorii de la sectiile civile si contencios administrativ au amanat dosarele pentru luna octombrie sau noiembrie. Singurele dosare care vor fi luate in discutie vor fi cele de la sectiile penale privind arestari si alte masuri preventive. Declansarea protestelor a fost decisa saptamana trecuta de Adunarea Generala a Judecatorilor de la Tribunalul Bucuresti, magistratii fiind nemultumiti de prevederile proiectului Legii unice de salarizare a personalului din sectorul bugetar si subfinantarea cronica a sistemului. Vicepresedintele Tribunalului Bucuresti, Laura Andrei, a declarat recent, intr-o conferinta de presa, ca in instante se vor judeca numai procesele in materie penala privind masuri preventive si cele in materie civila privind plasamentul minorilor, in timp ce toate celelalte dosare vor fi amanate. De asemenea, judecatorii de la Registrul Comertului vor tine doar o sedinta pe luna, insa si aici cauzele vor fi amanate. Laura Andrei a mai anuntat ca toti judecatorii vor refuza desemnarea in birourile electorale, masura care va duce la boicotarea alegerilor prezidentiale din toamna. Personalul auxiliar se va ralia judecatorilor, astfel ca registraturile si arhivele se vor inchide iar inscrisurile vor fi trimise prin posta. Practic, incepand de ieri, in instantele din Bucuresti se desfasoara doar acele activitati obligatorii impuse de lege. “Aceasta forma de protest se va desfasura cu respectarea stricta a prevederilor legale”, a precizat Laura Andrei.

Vicepresedintele Tribunalului Bucuresti a explicat ca judecatorii sunt nemultumiti de faptul ca Guvernul a dezbatut proiectul Legii unice de salarizare intr-o totala lipsa de transparenta si ca actul normativ va diminua drastic veniturile judecatorilor, asteptandu-se o plecare masiva a magistratilor din sistem. De asemenea, magistratii reclama subfinantarea cronica a sistemului justitiei si refuzul reprezentantilor statului de a pune in aplicare decizii ale instantelor.

Vicepresedintele Tribunalului Bucuresti a mai spus ca a informat Consiliul Superior al Magistraturii despre declansarea protestelor, insa nu au avut discutii cu Ministerul Justitiei.

Si Adunarea Generala a Judecatorilor Curtii de Apel Bucuresti a decis restrangerea activitatii, dar incepand de astazi, in semn de protest fata de prevederile noii legi de salarizare unitara in sistemul bugetar. 

Adunarea Generala a Federatiei Nationale Sindicale Projust, ce reprezinta personalul auxiliar din instante, a hotarat ca grefierii si arhivarii sa se alature protestului declansat de judecatori. Projust a decis ca arhivele si legislaturile sa nu mai aiba program de lucru cu publicul, urmand sa se primeasca doar cererile si corespondenta trimise prin posta, fax sau email. (REDACȚIA)
ALTE ŞTIRI

BUSINESS STANDARD

La rectificare, bugetul de pensii primeşte cât prima tranşă de bani de la CE

Acoperirea pensiilor în plată până la sfârşitul anului, inclusiv indexarea de 2% a punctului de pensie din octombrie, suplimentarea fondului de şomaj în perspectiva creşterii numărului angajaţilor rămaşi fără loc de muncă, plata unei pensii sociale minime majorate sau fonduri pentru investiţii în infrastructură aflate în derulare - acestea au fost principalele coordonate ale celei de-a doua rectificări bugetare din 2009.

Decizia adoptată de Guvern la finele săptămânii trecute vine după ce Fondul Monetar Internaţional a agreat o creştere a deficitului bugetar de la 4,6%, la începutul anului, la 7,3%, pe fondul scăderii veniturilor cu 17,4 miliarde de lei. Fără această rectificare, a declarat ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, deficitul bugetar al României ar fi depăşit opt procente. 

În urma rectificării, veniturile totalizează 31,6% din PIB (157,2 miliarde de lei), iar cheltuielile totale se cifrează la 38,9% din PIB (193,7 miliarde de lei), raportat la un produs intern brut prognozat la 497,3 miliarde de lei.

Executivul a redus cu 1,4 miliarde de lei bugetele mai multor ministere şi instituţii şi a majorat bugetele a cinci ministere, principalul beneficiar fiind Ministerul Muncii, cu o suplimentare de circa 1,425 miliarde de euro. Bugetul de pensii primeşte de la bugetul de stat o subvenţie de 5,5 miliarde de lei, la care se adaugă alte 487 milioane de lei pentru susţinerea indexării de 2%, din octombrie.

Pentru proiecte de infrastructură sunt alocate fonduri suplimentare de 900 milioane de lei, din care 500 milioane de lei pentru infrastructura rutieră şi 400 milioane de lei pentru infrastructura şcolară şi drumuri judeţene. 

Dorina Tiron, directorul general al Companiei Naţionale de Autostrăzi şi Drumuri Naţionale, a declarat pentru Business Standard că suplimentarea de 900 milioane de lei (214,28 milioane de euro) este destinată unor proiecte cu termene de finalizare peste doi-trei ani şi pentru care necesarul total de investiţie depăşeşte un miliard de euro. “Necesarul de finanţare este de aproximativ un miliard de euro, însă vom încerca să ne descurcăm cu aceşti bani în aşa fel încât să ţinem costurile sub control, pentru nu avea un deficit mai mare anul viitor”, a declarat Tiron. Fondurile vor fi direcţionate către proiecte de reabilitare a unor şosele de centură, proiecte de autostrăzi şi DN, începute în anii trecuţi. 

Ministerul Economiei va primi, de asemenea, 169,9 milioane de lei, în principal pentru asigurarea producţiei de apă grea. Bugetul Ministerului Administraţiei şi Internelor va fi suplimentat cu 66,2 milioane de lei, cea mai mare parte a sumei urmând să fie repartizată prin hotărâre a Guvernului către bugetele locale, în timp ce Ministerul Justiţiei va primi 61,3 milioane de lei pentru achitarea integrală a drepturilor salariale până la sfârşitul anului 2009, precum şi pentru cheltuieli de întreţinere în vederea funcţionării normale a activităţii instanţelor judecătoreşti. 

Principalele ministere ale căror bugete au fost sacrificate sunt Ministerul Dezvoltării Regionale şi Locuinţei (- 347 milioane de lei), Ministerul Educaţiei (-154 milioane de lei), Ministerul Finanţelor Publice (-205 milioane de lei), Ministerul Sănătăţii (-113 milioane de lei), Ministerul Mediului (-108 milioane de lei). (IOANA ERDEI)

CURENTUL

Întrebări      

A doua rectificare bugetară (dar nu ultima) în minus şi a treia rectificare a legii salarizării bugetare unitare care încearcă stabilirea unor raporturi mai echitabile între cele trei puteri ale statului şi celelalte categorii profesionale au stârnit mânia celei de-a treia puteri. Cea care se opune justeţei bugetare este chiar Justiţia. 

Magistraţii au intrat din nou în grevă mascată refuzând să mai judece şi acuză guvernul că atingându-se de salariile lor speciale atacă statul de drept - pe care ei înşişi îl pun în pericol neîndeplinindu-şi obligaţiile legale şi ameninţând cu boicotarea alegerilor. Aşa încât îţi vine să-i întrebi pe magistrali: voi cu cine ţineţi de fapt? Cu statul de drept? Sau cu dreptul de stat în stat? Sau cu statul mafiot unde dreptatea depinde de bani? Dar lipsa de judecată nu mai e de mult un lux ci un loc comun. Ieşind brusc din rezervă pentru a sfătui PNL să renunţe la candidatul propriu şi să sprijine PD-L sau PSD în vederea revenirii la guvernare, dl Cataramă a intrat în eroare: intrarea PNL la guvernare se face pe procentele din Parlament şi nu pe scorul dlui Antonescu. Jignit, dl Antonescu a replicat că „refuzul de a preda partidul familiei Băsescu ţine de obligaţiile noastre politice şi istorice“. Or, dl Cataramă îşi precizase clar preferinţa: „personal, m-aş simţi mai confortabil cu vechiul meu prieten Geoană ca preşedinte“. Ce n-a înţeles dl Antonescu din această propoziţie simplă?  Probabil că nici nu ştia exact ce-a spus dl Cataramă dar s-a repezit automat la dl Băsescu - pe care mentorul său Patriciu l-a condamnat în aceeaşi zi: „Băsescu va sfârşi rău, fie acum, fie peste cinci ani“. Cum vrea Dumnezeu. De ce le-o fi plăcând unora să anticipeze sfârşitul tragic al altora, nu se ştie. Nu e prea creştineşte. Sună mai degrabă a justiţie ocultă, instanţe inavuabile şi magie neagră. „Ziua“ a „descoperit“ astfel „schema“ serviciilor secrete legale respectiv „ochiul şi timpanul lui Băsescu“ prin care acesta „primeşte informaţii de tot felul şi le foloseşte cum doreşte“. Întrebare simplă ca bună ziua: dar serviciile astea n-au fost mereu în subordinea preşedintelui României? N-a primit şi dl Iliescu informaţii de la aceleaşi servicii? Care-i noutatea? Partea proastă cu ochiul şi timpanul e că nu sunt niciodată sigure: ochiul te minte şi urechea te-nşală - în orice finală. Au simţit-o toţi preşedinţii: întâi i-a ajutat ochiul apoi i-a trădat timpanul. Acum se bate ochiul lui Geoană cu timpanul lui Băsescu. (TIA ȘEBĂNESCU)
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