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STIREA ZILEI

Lipsa Registrului Matricol Unic favorizează falsificarea diplomelor

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Dolj: Program special pentru copiii ai căror părinţi sunt plecaţi în străinătate

Copiii din judeţul Dolj ai căror părinţi sunt plecaţi la muncă în străinătate, vor beneficia de un program special derulat de Organizaţia “Salvaţi Copiii” şi Inspectoratul Şcolar Judeţean, relatează Agerpres.

Potrivit inspectorului şcolar general al ISJ Dolj, Diana Buşoi, în judeţul Dolj există peste 8.500 de copii ai căror părinţi sunt plecaţi la muncă în străinătate, iar 2.662 dintre aceştia au ambii părinţi plecaţi. Prin intermediul acestui program, copiii beneficiază, după orele de curs, de consiliere pentru a-şi putea face temele şi primesc o masă caldă. “Acest program se derulează prin intermediul Organizaţiei “Salvaţi Copiii” în opt judeţe din ţară. Este un program finanţat cu fonduri de la Uniunea Europeană, prin intermediul POS DRU, care se derulează în opt judeţe, printre care şi judeţul Dolj”, a spus Diana Buşoi. (AGERPRES)

Andronescu: Majorarea retroactivă a fondului de burse nu e prevăzută în buget

Acordarea majorării retroactivă cu 15% a fondului de burse nu este prevăzută în legea bugetului, a declarat ministrul Educaţiei, Cercetării şi Inovării, Ecaterina Andronescu, potrivit Agerpres.

“Noi lucrăm pe bugetul aprobat de la 1 aprilie şi prin urmare nu există retroactivitate prevăzută în legea bugetului. Avem posibilitatea să dăm fonduri mărite pentru burse până la sfârşitul anulu”', a spus Andronescu. Ea a precizat că Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării a deschis finanţarea burselor pentru studenţi miercuri, 1 aprilie.

În ceea ce priveşte majorarea salariilor profesorilor, Ecaterina Andronescu a spus că nu poate preciza data când va fi posibil acest lucru. “Încercăm să revenim la Legea 221, dar anul acesta este unul extrem de dificil din punct de vedere financiar. Nu ştiu să vă spun despre momentul aplicării acestei legi. Eu vreau să revenim la Legea 221 şi, sigur, în măsura în care fondurile se vor strânge la buget această lege va fi prioritară pentru Guvern”, a susţinut ministrul.

Referindu-se la solicitările şi la protestele Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România, Andronescu consideră că acestea nu sunt îndreptăţite. “După opinia mea nu au dreptate pentru că am vorbit săptămâna trecută cu toate organizaţiile studenţeşti. Am discutat mai multe subiecte propuse de studenţi”, a mai spus ministrul Educaţiei. În ceea ce priveşte tichetele de călătorie, demnitarul a precizat că ministerul nu şi-a propus niciodată să elimine subvenţiile de transport pentru studenţi. Andronescu a afirmat că, joi, reprezentanţi ai ministerului se întâlnesc cu cei ai sindicatelor pentru a discuta despre criteriile de performanţă. (AGERPRES)
Elevii din Sectorul 3 sunt cei mai violenţi

Ei au produs peste 30 la sută dintre evenimentelor violente în care sunt implicaţi elevi. Statistica nu reprezintă neapărat realitatea. Poliţiştii şi inspectorii şcolari spun că elevii care suportă violenţe mari nu spun nimic, de teamă.

Peste 100 de evenimente de violenţă, în care au fost implicaţi elevi, au fost înregistrate de la începutul acestui an în Capitală. „Cel mai grav caz, care apare în această statistică, este cel al fetei care şi-a ucis mama pe 9 martie. În rest sunt bătăi între elevi şi furturi” , a declarat pentru „Adevărul de seară”, Christian Ciocan, purtătorul de cuvânt al Poliţiei Capitalei. 

Şcolile din sectorul 3 se află în topul şcolilor bucureştene, în ceea ce priveşte violenţa, cu 33 de cazuri. „Sunt surprins de această cifră, mai ales că în ultimul timp nu au fost cazuri grave. Există o şcoală unde se mai întâmplă evenimente violente, cele mai multe generate însă de părinţi, nu de elevi”, ne-a spus Victor Cazangiu, inspectorul şcolar al Sectorului 3. El nu a dorit să divulge numele acestei şcoli deoarece, conform legii, nu se pot da publicităţii aceste date. „Şi profesorii şi elevii ar avea foarte mult de suferit dacă instituţia ar fi catalogată ca fiind cea mai violentă şcoală”, a mai spus Victor Cazangiu. 

Sectorul 2 are doar 2 cazuri, dintre care unul este crimă

Cele mai multe altercaţii şi furturi, în care au fost implicaţi elevi din acest sector, s-au petrecut în afara şcolilor. Din 33 de cazuri, doar 9 s-au petrecut în interiorul instituţiilor. Statistica nu reflectă însă, realitatea, deoarece, în acest sector există şcoli unde învaţă copii de familie bună care, pentru orice li se pare deranjant sună la 112. „Acum este o modă să suni la 112 din orice. Totuşi cred că cei care se confruntă cu violenţe reale nu sună la Poliţie, de teamă”, a precizat Victor Cazangiu. 

Pe locul al doilea, ca număr de sesizări, se află Sectorul 1, cu 28 de cazuri. Urmează Sectorul 4, cu 20 de cazuri, Sectorul 5, cu 15, Sectorul 6, cu 8 sesizări şi Sectorul 2 cu doar 2 cazuri, unul fiind cel al fetei care şi-a ucis mama.  (ELENA IRIMIA)
COTIDIANUL

Studenţii încep joi protestele cu pichete la universităţi

Ei cer ministrului Educaţiei să le rezolve 12 probleme, printre care cele legate de bursele nemajorate, de subvenţiile pentru cămine sau de taxele mari din universităţi. 

Studenţii s-au hotărât să iasă în stradă pentru că ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, nu a pus în aplicare majorarea fondului de burse cu 15% de la 1 aprilie, aşa cum le-a promis. În urmă cu o săptămână, ei au avut o întrevedere la minister, însă studenţii acuză că Ecaterina Andronescu refuză să mai semneze procesul-verbal al întâlnirii, care ar duce şi la soluţionarea unor probleme. “După patru ani suntem nevoiţi să ieşim din nou în stradă. Este inacceptabil din punctul nostru de vedere ca ministrul Educaţiei să ne amâne 4 luni până să avem o primă întâlnire de numai o oră şi jumătate în care, dintr-o listă întreagă de probleme, să apucăm să discutăm o parte şi să nu luăm nici o decizie. Publicitate

Este inacceptabil faptul că ministerul nu doreşte să pună în aplicare măsurile asumate în octombrie 2008, cu toate că a promis. Este vorba de indexarea burselor cu 15% de la 1 aprilie, deşi Acordul prevedea luna ianuarie 2009, iar cuantumul actual contravine Legii învăţământului, care stipulează că bursa trebuie să acopere cheltuielile de masă şi cazare”, spune Andrei Crăciun, vicepreşedintele Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR).

Ministrul Educaţiei susţine că nu ştie ce s-a întâmplat cu studenţii. “La mine nu a ajuns nici un proces-verbal. Dacă îl primeam, îl semnam. Şi sigur că vor primi 15%. O să-l sun şi eu pe liderul lor să văd ce se întâmplă”, a declarat pe cotidianul.ro Ecaterina Andronescu. 
Pentru a trage un nou semnal de alarmă, ANOSR va organiza o serie de proteste joi, prin intermediul cărora va cere ministerului şi păstrarea reducerilor pentru transportul în comun, precum şi a facilităţilor legate de practica studenţilor, creşterea subvenţiei de cămine - cantine, în raport cu inflaţia, sau creşterea finanţării de bază în raport cu inflaţia, pentru a evita creşterea nejustificată a taxelor în învăţământul superior. Totodată, studenţii cer şi “renunţarea la practicile comuniste de control asupra mişcării studenţeşti. “La întâlnirea miniştrilor Educaţiei care va avea loc în Belgia, ministrul a delegat un angajat al ministerului ca reprezentant al studenţilor, în loc să trimită un lider de organizaţie. Într-adevăr, angajatul ministerului, Gabriel Petrea, a fost preşedintele unei federaţii studenţeşti, dar eu nu ştiu să fi făcut vreun proiect în domeniul educaţiei, ci doar festivaluri (n.r. - sponsorizate inclusiv de liderul PSD, Marian Vanghelie)”, spune vicepreşedintele studenţilor, Andrei Crăciun. (IULIANA GĂTEJ)
CURENTUL
Lipsa Registrului Matricol Unic favorizează falsificarea diplomelor      

Nu avem Registru Matricol Unic, deci riscul ca pe piaţă să circule „în voie“ numeroase diplome de bacalaureat sau de licenţă false există. Cel puţin aşa susţin, într-un glas, reprezentanţii Ministerului Educaţiei, rectorii universităţilor acreditate şi chiar fostul ministru al Educaţiei, Mircea Miclea. „Există posibilitatea falsificării acestor diplome, îndeosebi ale celor de bacalaureat. Aceste diplome nu au elemente de securizare. Dacă ar fi existat un Registru Matricol Unic am fi ştiut traseul elevului din clasa I pånă la obţinerea  diplomei de bacalaureat şi a licenţei“, au spus surse autorizate din cadrul Ministerului Educaţiei. Potrivit aceloraşi surse, nu este exclus ca numărul diplomelor de bacalaureat şi de licenţă falsificate să fi crescut după apariţia hotărårilor de guvern 1026 şi 1027 din 2001 şi 410 din 2002, prin care o serie de universităţi intrau în lichidare. Ca dovadă, scandalul de acum al diplomelor false. Printre universităţile intrate atunci în lichidare se numără şi două - „Alexandru Ghica“ şi „Europa Ecor“ - implicate în prezentul scandal. Şi deja la Universitatea Petrol-Gaze (UPG) Ploieşti au fost găsite patru diplome false de bacalaureat în dosarele unor tineri veniţi aici de la „Alexandru Ghica“ şi „Europa Ecor“ să-şi dea licenţa. Pe de altă parte, rectorii universităţilor serioase susţin că nu au cum să verifice diploma de bacalaureat cu care vine fiecare tånăr în parte să dea admitere sau să susţină examenul de licenţă: „Avem sute şi chiar mii de candidaţi la o facultate. Secretarele nu pot pune måna pe telefon pentru a verifica, în cazul fiecărui candidat în parte, dacă a terminat liceul şi a luat bacalaureatul aşa cum scrie pe diploma pe care ne-o aduce. Poate veni unul care nu a făcut liceul sau nu a luat bacalaureatul cu o diplomă de bacalaureat falsă şi se înscrie la facultate. Cum verificăm? Nu avem nici măcar tehnică, aparate speciale, pentru verificarea acestor diplome. Dacă aveam aparatură ca în cazul banilor, cu siguranţă la înscriere s-ar fi verificat diplomele din fiecare dosar în parte“. La råndul său, fostul ministru al Educaţiei, Mircea Miclea, a precizat că Registrul Matricol Unic trebuie realizat întåi pentru facultăţi: „În acest registru trebuie să figureze numele tånărului, să existe un cod matricol al său din cifre şi litere, să apară anul în care a intrat la facultate, la ce facultate a intrat, dacă s-a mutat şi la alte facultăţi, unde a susţinut examenul de licenţă. Ulterior, acest registru trebuie extins şi în învăţămåntul preuniversitar. În al doilea rånd, diplomele de bacalaureat şi de licenţă trebuie să aibă mai multe elemente de securizare, precum banii, iar universităţile trebuie să achiziţioneze aparatură pentru a le verifica autenticitatea“. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, recent, că „probabil din această vară pentru producerea diplomelor va fi folosită o hårtie care să aibă mai multe elemente de securizare. Cred că îl vom schimba şi pe cel care editează hårtia pentru diplome, să trecem la Monetăria Naţională ca să aducem un plus de securitate“. (GABRIELA VLĂSCEANU)
EVENIMENTUL ZILEI
Premianţii de la sat, uitaţi de stat  

Integrarea în şcolile de la oraş a copiilor din mediul rural capabili de performanţă s-a lovit de reticenţa părinţilor, de lipsa fondurilor şi de întârzierea unei metodologii de selecţie. 

Programul de selecţie şi integrare a copiilor din şcolile de la sat capabili de performanţă, lansat cu mare tam-tam de fostul ministru al educaţiei Cristian Adomniţei, la început de campanie electorală, a eşuat încă din primul an de la implementare. Potrivit datelor oficiale, doar în 16 dintre cele 41 de judeţe ale ţării au existat înscrieri în program, iar din cele 1.200 de locuri, anticipate iniţial de către autorităţi, au fost ocupate doar 167. În unele judeţe, situaţia a prins chiar accente umoristice: din clasa standard, de 25 de copii, mult visată de reprezentanţii ministerului de la Bucureşti, au rămas nu mai mult de unul sau doi elevi super dotaţi de la sat. Mai mult, nici până la această dată, sumele promise ca „Burse ale Guvernului României” nu au ajuns la destinatari, micuţii fiind întreţinuţi din fonduri de la nivel local sau ale şcolilor. 

„Inteligenţa nu se naşte numai la oraş. A trecut prin parlament o lege care dă dreptul ca, în fiecare judeţ, să fie selectaţi din mediul rural cei mai inteligenţi copii care au terminat clasa a IV-a. Ei vor fi transferaţi în şcolile din mediul urban, (…) pe cheltuiala Ministerului Educaţiei”. Aşa grăia Cristian Adomniţei, fost ministru al educaţiei, la momentul implementării programului. 

Şi săraci, şi deştepţi 

Ideea era următoarea: în fiecare judeţ, până la începutul anului şcolar 2008-2009, trebuia înfiinţată o clasă la o şcoală de elită, formată din 25 de copii capabili de performanţă din mediul rural şi ale căror venituri să nu fie mai mari de o treime din salariul mediu pe economie. Adică şi săraci, şi deştepţi. Condiţii care s-au dovedit însă imposibile în multe cazuri.

Fără elevi şi fără bani

Situaţia din judeţul Vrancea este exemplul perfect despre cum totul s-a dezumflat în primul an: din cei 25 de elevi superdotaţi, de câţi era nevoie pentru a înfiinţa o clasă specială la Liceul de elită „Unirea” din Focşani, Vrancea s-a ales doar cu cinci înscrieri. Din care au mers mai departe iniţial patru copii. Apoi, unul nu a mai venit deloc la ore, iar altul s-a retras. Astfel, au mai rămas doar doi elevi, după nici două săptămâni de la începerea orelor. În alte cazuri, lipsa banilor de la minister a fost marea problemă. În Piatra-Neamţ, de exemplu, s-a reuşit strângerea a 25 de elevi pentru o clasă, însă banii de la Bucureşti încă mai sunt aşteptaţi. Colegiul din Neamţ a cheltuit, până acum, peste 360 de milioane de lei vechi. Dar a ajuns la fundul sacului.

VRANCEA 

Povestea unui „semieşec” 

Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Vrancea analizează ce s-a întâmplat, folosind un termen dulce-amărui: „semieşec”. Şi pun situaţia pe faptul că metodologia proiectului a venit târziu de la minister (şcoala deja începuse când selecţia avea loc) şi pe lipsa de informare în mediul rural. Ar mai fi şi faptul că părinţii de la ţară sunt poate mai grijulii - gândesc că elevii sunt mici şi nu s-ar descurca singuri întrun oraş mare. Şi apoi, ce-i drept, nici bani nu prea sunt. Iordache Bostan, şeful inspectoratului, pune şi acum norocul lor pe seama faptului că în program au rămas doar doi elevi şi au reuşit să-i finanţeze cu fonduri locale.

PROIECT DE MILIOANE 

Guvernul României vrea continuarea acestui program până în anul 2012 

Pentru perioada 2009-2012, Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării se laudă cu continuarea programului de burse pentru copiii din mediul rural capabili de performanţă. Astfel, pentru fiecare judeţ va fi disponibil un număr de 25 de locuri, 1.025 fiind numărul la nivelul întregii ţări. Pentru cheltuielile de cazare, masă şi cheltuieli şcolare, elevii vor primi 3.500 de lei pentru 10 luni. Suma totală alocată pentru acest an se ridică la peste 3,5 milioane de lei. Scopul programului, aşa cum se arată în nota de fundamentare de pe site-ul ministerului, este de a „ridica nivelul de încredere al populaţiei în posibilitatea accesului la o educaţie de calitate pe baza obţinerii sprijinului social necesar”. (Andreea Archip) 

ULTIMII MOHICANI 

Camelia şi Mihai: cei doi copii superdotaţi care rezistă 

Ce planuri mari luau contur pe holurile Inspectoratului Şcolar Vrancea, condus de directorul Iordache Bostan! Nu unul, ci două centre de selecţie a micilor genii de la sat urmau să ia fiinţă pentru a face faţă numărului imens de şcolari doritori de studii la oraş. Ba chiar voiau să ceară două clase pentru aceşti elevi. „Şi bine că n-am mai cerut! Ne aşteptam la vreo 100-200 de elevi care să vină. Dar cu patru nu puteam înfiinţa o clasă. Ei sunt elevi cu o inteligenţă nativă foarte puternică, însă cu informaţii mai puţine şi era mai bine pentru ei să pornească toţi de la acelaşi nivel”, explică Iordache Bostan. Astfel, cei doi elevi care au rămas au fost integraţi într-o clasă normală, de la Colegiul „Unirea” din Focşani.

„Ai mei erau mândri de mine” 

Doar Camelia Rachieru şi Mihai Emanuel Pleşa mai amintesc de planurile îndrăzneţe de a organiza o clasă de 25 de elevi din mediul rural aici. Lorena, o fată din Străoane, s-a întors de ceva timp în satul natal, iar celelălt copil înscris, Ionuţ, din Pufeşti, nici măcar nu a mai ajuns să vadă dacă a pierdut ceva sau nu. A rămas acasă. 

Pe un ton matur şi cu gesturi studiate ale mâinii, Camelia povesteşte cum a ajuns ea să înveţe acolo. Nu a fost un copil „tipic” de la ţară. Nu muncea pe brânci în gospodărie. Învăţa bine şi când i-au spus la şcoala de acasă, de la Broşteni, că există şansa asta, nu a stat pe gânduri. „Ai mei au fost foarte bucuroşi când au văzut că plec. Erau mândri de mine.” 

De ce a renunţat Lorena 

Dacă ar fi să-i întrebi pe Mihai şi Camelia, foştii colegi de la „Unirea”, ţi-ar spune că fata din Străoane, Lorena, „nu a rămas pentru că a luat un 5 la Matematică”. Dar din câte povesteşte ea, nu e deloc roz ce se întâmplă cu programul ăsta. Pur şi simplu nu i-a plăcut. „Nu puteam ieşi pe afară, erau alţii mai mari şi vorbeau urât cu mine. Apoi, erau şi orele, că ei acolo erau înainte cu materia. Am sunat-o pe bunica şi i-am zis că nu mai pot să stau”, spune fata. 

Bunica fetei e pornită pe ce i s-a întâmplat nepoatei. „Acolo era ca în armată!”, crede femeia. Başca tot bănetul cheltuit pe tărăşenie. „Am dat-o să facă meditaţii, cu profesor din altă parte, că profesorul de aici n-a vrut. Că, ia, spune, Lorena, ce notă ai luat la teză la matematică ultima dată…?”, îşi întreabă bunica nepoata, pe un ton ce anunţă o mică tragedie. Fata, roşie la faţă, şopteşte: „Şase…”. „Şase! Vă daţi seama?!”, exclamă, cu voce tare, aproape tragică, batrâna. Iar apoi vine şi cu soluţia. „La o vacă, dacă nu te duci să-i dai mâncare, nu poţi să te duci să-i ceri după aia lapte.”

PIATRA-NEAMŢ 

„Elite” crescute pe banii liceului

„Clasa de elită”, înfiinţată, în octombrie 2008 la Colegiul Naţional de Informatică din Piatra- Neamţ, încearcă să supravieţuiască pe cheltuiala unităţi şcolare. Până acum, cei 25 de elevi de clasa a cincea nu au văzut niciun leu din „bursa” promisă de ministrul Adomniţei. Aceştia au fost triaţi dintre cei 80 de copii selectaţi iniţial. „Dată fiind vârsta şi schimbarea bruscă a mediului, trei dintre ei nu s-au putut adapta, aşa că s-au întors acasă. Unul dintre elevi a fost efectiv răpus de dorul de casă”, povesteşte directorul adjunct al colegiului, Vasile Diaconu. Pe locurile eliberate au intrat următorii copii de pe listă.

Suma cheltuită de colegiul pietrean, pentru procesul didactic, obţinută exclusiv din surse proprii - cazarea, masa şi utilităţile destinate acestei clase - este de peste 360 de milioane de lei vechi. „Este foarte greu şi nu ştim ce vom face în viitorul apropiat. Am trimis la minister un dosar cu tot ce ni s-a cerut pentru înfiinţarea clasei, dar nu s-a mai pomenit nimic de finanţare. Iar facturile tot curg. Avem mari restanţe la furnizorii de alimente, norocul e că ne păsuiesc cu plata”, explică Vasile Diaconu. 

De curând, liceul a fost somat că va rămâne fără gaz metan. „M-am interesat la minister şi mi s-a spus că documentaţia pentru alocarea fondurilor a fost transmisă la Ministerul de Finanţe. Urmează să fie dată o hotărâre de guvern, care să poată duce la decontarea banilor”, speră Mihai Lăcătuşu, inspectorul general al ISJ Neamţ. (Dan Sofronia)
(ANDREI UDIŞTEANU)

GÂNDUL
Arest la şcoală (1aprilie 2009)
Recunosc, Traian Băsescu are umor. De fapt, nu-l posedă într-un mod total, emanându-l din discurs, mimică şi paradoxuri, ci, îl produce involuntar, ori de câte ori dă drumul hergheliei de idei pe câmpia Educaţiei. Sigur, dacă vă aşteptaţi să fi luat pulsul umorului prezidenţial în afacerea „2 şi un sfert”, vă dezamăgesc. Acolo, parcă n-ar mai avea nici măcar simţului umorului.  Cum, cred că Educaţia este cel mai greu domeniu al politicii unui stat, încerc să-l privesc şi să-l ascult pe preşedintele României doar când grăieşte despre şcoală. Şi aşa este de ajuns.

Vineri, întrebat sau nu, preşedintele a ţinut să-şi exprime opinia doctă despre Curriculumul Naţional, şi-a grăit: „Mi se pare mult baremul de 30 de ore pe săptămână. În cadrul celor 6 ore pe zi, putem discuta despre una, două ore asistate (n.m. - ?!!) adică în acest timp să îşi facă lecţiile asistat. Din păcate, profesorii şi cei de la inspectoratele şcolare stabilesc baremul de ore săptămânale, însă trebuie întrebaţi medicii câte ore poate sta un copil în banca aceea.“

Are haz Traian Băsescu! Fiindcă habar nu are ce spune, dar o zice din tot sufletul, cu toată inima şi cu toată gura. Dacă nu ştii ce Dumnezeu se mai întâmplă prin şcoli şi pui crezământ pe zicerile preşedintelui, înţelegi că toţi copilaşii stau la şcoală 30 de ore pe săptămână – când asta se întâmplă doar la liceu – şi că vinovaţi de asemenea arest la carte sunt zgripţuroii de profesori şi inspectori. Te luminezi, precum Aurora, când dl. Băsescu promite că va cere Ministerului Sănătăţii să-i spună cum este cu 6 ore stat în bancă. Ba, şi despre ghiozdanele alea „prea grele“ trebuie să se exprime Sănătatea, fiindcă, atunci când s-a exprimat preşedintele, „a râs toată lumea”.

Ceva, ceva, ştie dl. preşedinte, dar elev nu foarte silitor fiind, şi-a păstrat deprinderea de a-şi aminti, din doi, în cinci, ceea ce a învăţat. Dacă şi-ar fi „împrospătat” memoria, - că, Slavă Cerului, consilieri are – poate ar fi reuşit să spună ceva coerent despre aceste probleme serioase, altminteri. Dar, mai ales, ar fi înţeles că numărul de ore nu-l stabilesc profesorii, că învăţământ asistat n-avem, deocamdată, în ţărişoara noastră plină de invenţii, şi că, în general, România are cea mai scurtă programă săptămânală şi cel mai scurt an şcolar. S-ar fi pus la punct şi cu situaţia ghiozdanelor, fiindcă, în ele, cei mai mulţi elevi ai României nu mai pun decât un caiet – bun la toate materiile – şi un creion. Cred că zicerile preşedintelui au avut însă un scop clar, fiindcă „ilustrele” opinii au fost prezentate în faţa altor „experţi” în Educaţie, primarii şi preşedinţii de consilii judeţene.

Având în vedere că domnii aceştia vizează să ia sub oblăduirea lor nu doar clădirea şcolii – după ce în 8 ani au demonstrat că nu-s capabili să dea din bugetul lor nici un leuţ – ci şi pe domnii profesori, şi pe directori şi programele şcolare, şi elevii. Critica preşedintelui le-a picat mănuşă. Ia să-i angajăm noi pe domnii profesori, ia să-i punem noi să aducă bani la buget şi să-i mai scutească pe elevi cu cartea, şi să vezi ce reformă a-ntâia vom realiza, trebuie să-şi fi zis aleşii, însufleţiţi de exprimarea prezidenţială. O fi şcoala românească în derivă, dar a o arunca haiduceşte – şi cu ce argumente – în gaura neagră numită competenţa autorităţilor locale româneşti – înseamnă a-i cânta veşnica pomenire. (MELANIA MANDAŞ VERGU)
JURNALUL NAŢIONAL

PORŢI DESCHISE LA UNIV. BUCUREŞTI

Fundaţia Dan Voiculescu susţine Târgul Educaţiei

De mâine şi până duminică, holul central al Universităţii Bucureşti va găzdui cea de-a X-a ediţie a Târgului Educaţiei, eveniment la care sunt aşteptaţi circa 40.000 de vizitatori din rândul elevilor în clasele terminale, studenţi, cadre didactice şi părinţi.

Cei care trec pe la târg au posibilitatea de a afla informaţii despre admiterea din acest an la facultăţile din cadrul Universităţii Bucureşti, de a achiziţiona cărţi la preţ redus şi de a cunoaşte principalele asociaţii studenţeşti. Tot la Târgul Educaţiei vor veni să-şi prezinte ofertele şi proiectele destinate tinerilor principalele organizaţii şi institute culturale. 

În calitate de partener, pentru al doilea an consecutiv, Fundaţia Dan Voiculescu pentru Dezvoltarea României va participa în cadrul târgului pentru a promova proiectele pe care le desfăşoară, adresate exclusiv tinerilor, precum: Internship 2009, un târg naţional online organizat anual, care oferă stagii de practică tinerilor absolvenţi, Bucuria de a fi propriul tău stăpân, proiect ce susţine spiritul antreprenorial prin finanţarea anuală a unei idei de afaceri, Mediatin, o agenţie de ştiri online cu şi despre tineri, a cărei echipă redacţională este formată din elevi şi studenţi, şi Clubul de Excelenţă Dan Voiculescu, un proiect derulat încă din vara anului 2007, destinat copiilor şi tinerilor talentaţi prin intermediul căruia sunt derulate programe de dezvoltare a talentelor şi aptitudinilor. (REDACŢIA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Andronescu: Majorarea retroactiva a fondului de burse nu e prevazuta in buget

Acordarea majorarii retroactiva cu 15% a fondului de burse nu este prevazuta in legea bugetului, a declarat, joi, ministrul Educatiei, Cercetarii si Inovarii, Ecaterina Andronescu, citata de Agerpres. "Noi lucram pe bugetul aprobat de la 1 aprilie si prin urmare nu exista retroactivitate prevazuta in legea bugetului. Avem posibilitatea sa dam fonduri marite pentru burse pana la sfarsitul anului", a spus Andronescu.

Ea a precizat ca Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii a deschis finantarea burselor pentru studenti miercuri, 1 aprilie. In ceea ce priveste majorarea salariilor profesorilor, Ecaterina Andronescu a spus ca nu poate preciza data cand va fi posibil acest lucru. "Incercam sa revenim la Legea 221, dar anul acesta este unul extrem de dificil din punct de vedere financiar. Nu stiu sa va spun despre momentul aplicarii acestei legi. Eu vreau sa revenim la Legea 221 si, sigur, in masura in care fondurile se vor strange la buget aceasta lege va fi prioritara pentru Guvern", a sustinut ministrul.

Referindu-se la solicitarile si la protestele Aliantei Nationale a Organizatiilor Studentesti din Romania, Andronescu considera ca acestea nu sunt indreptatite. "Dupa opinia mea, nu au dreptate, pentru ca am vorbit saptamana trecuta cu toate organizatiile studentesti. Am discutat mai multe subiecte propuse de studenti", a mai spus ministrul Educatiei. In ceea ce priveste tichetele de calatorie, demnitarul a precizat ca ministerul nu si-a propus niciodata sa elimine subventiile de transport pentru studenti.

Andronescu a afirmat ca, joi, reprezentanti ai ministerului se intalnesc cu cei ai sindicatelor pentru a discuta despre criteriile de performanta. Peste 50 de membri ai Aliantei Nationale a Organizatiilor Studentesti din Romania (ANOSR) protesteaza, joi, in campusul Universitatii Politehnice Bucuresti, in imediata apropiere a rectoratului acestei institutii. Alianta Nationala a Organizatiilor Studentesti din Romania solicita Ministerului Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI) sa respecte angajamentele luate in octombrie anul trecut, referitoare la marirea cu 15% a burselor. "ANOSR a fost mereu structura federativa studenteasca promotoare a dialogului si negocierilor deschise.(...) Este inacceptabil faptul ca MECI nu doreste sa puna in aplicare masurile asumate in octombrie 2008, mai exact indexarea burselor cu 15% din luna ianuarie 2009, in contextul in care cuantumul actual contravine Legii Invatamantului, care stipuleaza ca 'bursa trebuie sa acopere cheltuielile de masa si cazare'", sustin reprezentantii ANOSR. Ei considera ca "majorarea sumelor trebuie sa se aplice retroactiv, incepand cu luna ianuarie 2009".

Totodata, se va solicita MECI pastrarea reducerilor pentru transportul in comun, precum si a facilitatilor legate de practica studentilor, cresterea subventiei de camine-cantine in raport cu inflatia, semnarea de urgenta a unui protocol care sa stipuleze care vor fi mecanismele de lucru intre MECI si federatiile studentesti, cresterea finantarii de baza in raport cu inflatia, pentru a evita cresterea nejustificata a taxelor in invatamantul superior, programarea de urgenta a unei intalniri cu federatiile, in care sa se discute problemele studentilor.

ANOSR mai cere si numirea unui consilier, in cadrul Ministerului Educatiei, pentru relatia cu federatiile studentesti, in scopul stabilirii unei comunicari eficiente intre structuri, consultarea federatiilor studentesti in ceea ce priveste setul de legi ale invatamantului superior si finalizarea acestor acte normative pana in august 2009, modificarea metodologiei de finantare a invatamantului superior, astfel incat universitatilor sa le revina cuantumul real, raportat la studenti echivalenti. Studentii se mai declara nemultumiti de cresterea "nejustificat de mare" a taxelor in universitatile din Romania, precum si de blocajul caselor de cultura a studentilor, din cauza unor neintelegeri intre Ministerul Educatiei si Ministerul Tineretului si Sportului. (AGERPRES)

Prima rectificare bugetara taie din alocatiile de la Mediu, Turism, Educatie, Aparare

Prima rectificare bugetara din acest an va diminua alocatiile mai multor ministere, in principal de la Mediu, Turism, Educatie si Aparare, subiectul fiind discutat, miercuri, de Guvern, intr-o maniera "extrem de dura", au declarat agentiei MEDIAFAX surse oficiale. "A fost o discutie cu sange pe pereti, cu lacrimi, de aproximativ trei ore, pe tema rectificarii bugetare, in care s-a taiat in carne vie din bugetul ministerelor", au afirmat sursele citate.

Ministrul Finantelor, Gheorghe Pogea, a cerut ministrilor sa reduca cheltuielile de personal cu 5% fata de suma aprobata initial pentru acest an, invocand proasta colectare a veniturilor bugetare in primele luni ale anului, au mai aratat sursele citate. Potrivit executiei publicate de ministerul Finantelor, bugetul general consolidat a inregistrat in primele doua luni un deficit de 3,3 miliarde lei, respectiv 0,63% din PIB, pe fondul unor venituri totale de 25,98 miliarde lei, in scadere cu 6,8%, si al unor cheltuieli de 29,32 miliarde lei, in crestere cu 10,1%. Pe partea de venituri se mai observa reduceri semnificative la incasarile din TVA, cu 7,6%, de la 7,21 miliarde lei la 6,66 miliarde lei, si din impozitul pe profit, de 13,4%, de la 2,29 miliarde lei la 1,99 miliarde lei.

Bugetul pentru 2009 va fi rectificat in perioada imediat urmatoare, pe un deficit de 4,6% din PIB, fata de 2% stabilit in programul initial, in conditiile unei ajustari in jos a PIB estimat pentru acest an de la 579 miliarde lei la 531 miliarde lei. Ajustarea bugetului se va face prin scaderea cheltuielilor primare cu 0,85% din PIB si majorarea veniturilor prognozate cu 0,25% din PIB. Premierul Emil Boc a anuntat, miercuri, ca Guvernul va realiza, imediat dupa semnarea acordului de imprumut cu Fondul Monetar International, o reducere cu 4,53 miliarde lei a cheltuielilor bugetare si o crestere cu 1,37 miliarde lei a veniturilor estimate pentru acest an. Redacţia)
(EDIŢIA DE MOLDOVA)

Protest fata de desfasurarea cursurilor in ocolul silvic si dispensar

Zeci de parinti din localitatea vasluiana Fastaci, comuna Cozmesti, au protestat, ieri, amenintand ca nu isi mai lasa copiii la scoala deoarece acestia invata in conditii improprii, in spatii improvizate, in timp ce lucrarile la cladirea scolii sunt tergiversate de trei ani. Copiii isi desfasoara cursurile in prezent in doua localuri - un dispensar si un spatiu apartinand Ocolului Silvic - si se plang de faptul ca stau ingramaditi, fara curent electric, cu grupuri sanitare neigienizate, gata sa se darame. "Daca situatia nu se rezolva, nu ne mai lasam copiii la scoala. Nu se poate asa ceva. Sa ni se explice unde sunt banii cu care ar fi trebuit reparata scoala. Au venit pe aici politicieni care au promis ca scoala se va construi pana la urma, dar ea tot asa arata", a spus ieri parintele unui copil prezent la protest in localitatea Fastaci.

Primarul comunei Cozmesti nu le-a putut oferi insa parintilor o explicatie.

Lucrarile la scoala au demarat in 2006, firma de constructii primind 1.450.000 de lei. "Banii nu se justifica insa. S-au facut expertize si lucrarile abia daca valoreaza 500.000 de lei. Diferenta nu este. S-a evaporat, la fel ca si constructorul", a sustinut, ieri, primarul comunei, Vasile Aporcaritei.

Unitatea scolara este intr-o stare improprie, desi primaria din comuna a decontat SC Romcip, care a efectuat lucrarile, suma de 1.450.000 de lei. Serviciul de Investigare a Fraudelor Vaslui a demarat cercetari in cazul construirii acestei scoli. Fostul primar din Cozmesti, contabilul primariei, administratorul firmei Romcip, un angajat al societatii si dirigintele unui santier de constructii sunt acuzati de abuz in serviciu in forma calificata, fals intelectual si uz de fals. (DANIEL TĂNĂSUC)
(EDIŢIA DE DOBROGEA)
Localitatea Baneasa nu are bani pentru renovarea gradinitei din Negureni

La ultima sedinta a Consiliului Local Baneasa, majoritatea proiectelor de hotarare supuse aprobarii au vizat aprobarea organigramelor si a statelor de functii si personal, inclusiv a celui aflat in subordinea primarului. Aceasta, in conditiile in care toate posturile sunt blocate anul acesta, nici o institutie din subordinea Ministerului Administratiei neavand voie sa faca angajari de personal, primariile, in general deficitare in privinta specialistilor, trebuind sa se descurce prin forte proprii. Printre cele 12 proiecte de hotarare supuse aprobarii, alesii locali din Baneasa au fost de acord cu darea in administrarea Consiliului Judetean Constanta a cladirii Gradinitei cu Orar Normal in vederea realizarii lucrarilor de reabilitare si modernizare, unitatea de invatamant fiind situata in satul Negureni, dar si participarea orasului Baneasa ca partener la Programul Operational "Dezvoltarea Capacitatii Administrative", precum si aprobarea cofinantarii "Sistemul de Management al Calitatii si Controlului Intern in Administratia publica din localitatile : Silistea, Chirnogeni, Gradina, Ostrov, Mircea-Voda si Baneasa".

Totodata, a fost aprobata si decontarea cheltuielilor pe mijloacele de transport in comun din localitatea de resedinta la locul de munca si retur cadrelor didactice care nu dispun de locuinta in orasul Baneasa, iar pentru cele care isi desfasoara activitatea in zone unde nu exista mijloace de transport in comun s-a stabilit decontarea contravalorii de 7,5 litri benzina Premium la 100 km parcursi, daca transportul cadrului didactic se face cu autoturismul proprietate personala. (ANCA POPESCU)
ZIUA 
Salariile profesorilor marite la sfantu' asteapta

Ieri, 1 aprilie si-a dovedit din plin calitatea de Zi a Pacalelilor. Actuala Putere nu numai ca nu a marit salariile profesorilor, asa cum promisese, dar i-a mai amanat o luna, pe motiv ca vor primi lefurile pentru aprilie abia in luna mai. Complet dezorientati, dascalii din invatamant nu mai tin evidenta actelor normative adoptate de Guvernul Tariceanu si aflate acum in vigoare. Ei nu stiu si nu vor sa auda decat de Legea 221/2008, aprobata in unanimitate in Parlament si promulgata de presedintele Traian Basescu, prin care ar fi trebuit sa primeasca 50% pe statul de plata, inca de la 1 octombrie anul trecut.Epopeea majorarii salariale in invatamant este binecunoscuta de toata lumea, doar guvernantii aflati la putere adopta, in mod ridicol, politica strutului. Pe scurt, Legea 221 privind majorarea cu 50% a salariilor din Educatie a fost adoptata in unanimitate in Parlament, pe 30 septembrie anul trecut, iar presedintele Traian Basescu a promulgat-o pe 24 octombrie. Patru zile mai tarziu, Guvernul Tariceanu a decis, prin Ordonanta de Urgenta nr. 136, ca termenul de aplicare a legii sa fie prorogat pana la 1 aprilie 2009. Federatia Sindi­catelor Libere din Invatamant a cerut Avocatului Poporului sa atace ordonanta la Curtea Consti­tutionala care, asa cum era de asteptat, a declarat-o necon­stitutionala la data de 11 noiembrie 2008. Verdictul a venit insa la cateva ore dupa ce Executivul abrogase deja OUG nr. 136 printr-o noua ordonanta de urgenta, mai drastica decat prima. Mai precis, prin OUG 151/2008, guvernul anterior a prevazut ca salariile profesorilor vor fi majorate, gradual, cu doar pana la 28% - de cele mai mari cresteri urmand sa bene­ficieze cadrele didactice cu veni­turi reduse - si tot de la 1 aprilie. In plina campanie electorala pentru parlamentare, noul act normativ le-a picat manusa partidelor. Candidatii la fotoliile de deputat sau senator s-au intrecut in promisiuni catre profesori, cea mai vehementa fiind cea a actualului prim-ministru, Emil Boc: "In secunda doi, voi aplica Legea 221". Pentru a nu fi folosite politic, sindicatele din invatamant au oprit greva generala declansata in scoli, insa nici venirea la putere a celor mai vajnici sustinatori ai dascalilor nu a avut darul de a pune lucrurile pe fagasul lor normal.Guvernul chemat in judecata 

De patru luni, profesorii constata ca amanarea majorarii salariilor nu se datoreaza nego­cierilor interminabile din interiorul coalitiei PDL-PSD si nici a nesfarsitelor dezbateri pe marginea bugetului, ci a crizei economice - aparute, ca un facut, exact in momentul preluarii puterii de catre partidele amintite. Cu rabdarea la limita, sindicalistii din educatie cer aplicarea Legii 221/2008 si eliminarea ordonantei privind diminuarea sporurilor. Aceasta din urma "va conduce la o adevarata curba de sacrificiu la care vor fi supusi, in primul rand, salariatii din invatamant si cercetare", sustine Aurel Cor­nea, presedintele FSLI. In prima jumatate a lunii februarie, Fede­ratia Educatiei Nationale a sesizat Organizatia Internationala a Muncii si Consiliul Europei in legatura cu neaplicarea legii de majorare cu 50% a salariilor cadrelor didactice. Vinerea tre­cuta, FEN a depus la Curtea de Apel Bucuresti, cererea de chemare in judecata a Guvernului Romaniei pentru anularea OUG 1/2009. Federatia sustine ca toate actele normative recente tergiverseaza aplicarea Legii 221/2008 desi "puterea legislativa - Parlamentul, puterea judecatoreasca - Curtea Constitu­tionala si Presedintele Romaniei s-au exprimat si au actionat pentru respectarea Legii 221/2008". In prezent, federatiile din invatamant isi consulta membrii din tara pentru organi­zarea unui miting in Capitala si se gandesc serios la boicotarea examenelor nationale si la declan­sarea grevei.La mana ParlamentuluiEcaterina Andronescu a anuntat, ieri, ca Parlamentul va decide in urmatoarea luna asupra majorarii sala­riilor profesorilor. "Parla­men­tul are pe masa OUG 151/2008, aflata in vigoare, fiind emisa de Guvernul Tariceanu - care a inlocuit prin acest act normativ Legea 221. Noi, oricum, vom face platile lunii aprilie in luna mai, deci abia luna viitoare profesorii vor primi salariile marite", a precizat ministrul Educatiei. (MAGDA SEVERIN)
Andronescu socata de studenti

Ministrul Ecaterina Andronescu s-a declarat "pur si simplu socata" de decizia Aliantei Nationale a Organizatiilor Studentesti din Romania de a protesta impotriva amanarii, pana la 1 octombrie, a majorarii burselor "care, de fapt, cresc de astazi cu 15%". Organizatiile Studentesti au anuntat ca vor protesta, astazi, in mai multe centre universitare din tara, nemultumiti de amanarea majorarii burselor, de sistarea subventiei pentru transportul in comun si de majorarea nejustificata a taxelor in universitati. "Nici poveste. Sunt pur si simplu socata. Am vorbit cu Cezar (Cezar Hij, presedintele ANOSR - n.r.) si era multumit. Nu inteleg ce s-a intamplat. Bursele cresc, de azi, cu 15%, iar despre reducerile pentru transportul in comun nici nu a fost vorba. Nu stiu ce sa mai cred. Doar daca nu este o comanda politica. Nu cred ca studentii ar trebui sa raspunda la comenzile politice, dar, in fine, sunt foarte dezamagita", a declarat Ecaterina Andronescu. (MAGDA SEVERIN)

ZIUA DE CLUJ

Europa universitarã si criza

 Recenta reuniune de la Praga (18-21 martie 2009) a European University Association, cu participarea Comisiei Europene, a abordat douã probleme de importantã crucialã: competitivitatea universitãtilor europene si înfruntarea de cãtre universitãti a crizei financiare si economice începutã în 2008. 

Importanta crucialã a problemelor este conferitã, între altele, de împrejurarea cã numai tãrile care îsi pun în ordine universitãtile sunt astãzi competitive. Ambele probleme cer, stim bine, actiuni neîntârziate, iar noua dinamicã imprimatã învãtãmântului superior în SUA, de „stimulus package” al noii Case Albe si de interventia promptã a American Council of Education, sunt elocvente. Ce orizonturi se întrevãd pentru universitãtile europene? Cum se pozitioneazã acestea în contextul crizei?

Europa urmeazã sã încheie în acest an aplicarea Declaratiei de la Bologna (1999), care a restructurat studiile pe formula bachelor, master, doctorat, si are de adoptat, în orice caz, optiunile decadei urmãtoare. 

Oricum, trebuia luat act de ceea ce cunoscuta declaratie a adus în Europa (mai ales compatibilizarea sistemelor de învãtãmânt superior si o eficientã crescutã), de aplicãrile reusite si de cele gresite (cum a fost, spre ilustrare, concentrarea pe scurtarea duratei studiilor si aplicarea mecanicã din România si din alte câteva tãri) si, desigur, de ceea ce declaratia nu si-a propus (de pildã, sã recupereze educatia pe linia clasicei paideia sau a modernei Bildung).

Reuniunea de la Praga a cãutat sã prindã în termeni adecvati câteva optiuni majore. Chiar dacã nu sunt radical noi (de altfel, de cealaltã parte a Atlanticului multe dintre aceste optiuni au fost deja lansate, în mod oficial), optiunile adoptate meritã întregul interes.

Am în vedere, spre exemplificare, optiunea universitãtii inclusive (inclusive university)”, adicã a universitãtii care creeazã oportunitãti de studii cât mai multor oameni, din orice categorie de vârstã, si asigurã “acces lãrgit (widening access)” la studii – optiune care pune evident în defensivã prejudecãti (precum cea de la Cluj, în care se clameazã, tocmai de profesori care nu atrag studenti, cã ar fi prea multi studenti în tarã!). Am în vedere, de asemenea, optiunea pentru “diversificarea surselor de finantare (diversifying fundings)”, pentru “sustenabilitate”, pentru consolidarea carierelor de cercetãtori, pentru plasarea cercetãrii stiintifice la frontierele cunoasterii (“cutting edge research”) si, mai ales, optiunea pentru “societatea învãtãrii de-a lungul vietii (a lifelong learning society)” si optiunea în favoarea unificãrii universitãtilor (“merging universities”). 

Fiecare dintre aceste optiuni este oportunã, profundã si de luat în seamã, mai ales în România, unde rãmânerea în urmã fatã de restul tãrilor europene se agraveazã, ca urmare a stagnãrii reformelor dupã 2001 si a confuziilor conceptuale si culturale din politica universitarã de astãzi.

Criza financiarã si economicã începutã în 2008 nu lasã neatinse universitãtile. Sunt voci (mai cu seamã istorici ai economiei din universitãti britanice) care considerã cã situatia nu ar trebui dramatizatã, cãci declinul economic actual se va opri undeva la 5-10% din PIB, cel putin în Europa (adicã economia ar reveni la nivelul lui 2005). 

Desigur, dramatizãrile nu rezolvã mare lucru, dar, este de adãugat imediat, nu dispunem de teoreme bine asigurate privind corelatiile din sistemele complexe, încât si evaluarea de mai sus este nesigurã. Pe de altã parte, chiar si declinul economic mentionat are implicatii, mai ales sociale (somaj pe scarã mare, în primul rând), destul de alarmante, iar o crizã socialã nu este nicidecum acceptabilã. În definitiv, interventia guvernului american, atât în 2008, cât si în 2009, cu peste 1.500 de miliarde de dolari, în sprijinirea creditãrii si a investitiilor, a fost conceputã înainte de orice pentru evitarea unor efecte sociale dramatice. Criza este de luat în serios, fãrã dramatism, dar cu analize competente si riguroase, iar de crizã nimeni nu scapã câtã vreme ocuparea fortei de muncã si randamentul activitãtilor nu sporesc.

Ce are de fãcut o universitate în conditiile crizei? Asigurarea sustenabilitãtii proprii si a competitivitãtii este, în orice situatie, preconditie a oricãrei actiuni, încât acesta este primul pas de fãcut în tãrile europene. Optiunea majorã a reuniunii de la Praga a fost pentru “universitate proactivã”. 

Notiunea are semnificatie bogatã. Este vorba de universitate care devine “inclusivã”, deschizându-se spre populatie în conditii de calitate a educatiei (nu este, de fapt, echitate acolo unde nu este calitate, chiar dacã la noi unele “universitãti” îsi închipuie gresit cã simpla extindere este un ideal!), de universitate care îsi asumã efectiv statutul de “research institution” (la distantã de cantitatea uriasã de cercetãri fãrã consecinte tehnologice, de cercetãri în sine, pânã la urmã chiar triviale, care se raporteazã si se etaleazã emfatic în diferite locuri!), de universitate care întretine “conversatia” cu mediul înconjurãtor intern si extern (în conditii de eficacitate a activitãtilor).

Aceastã universitate include mai mare respect pentru valorile dintotdeauna (inclusiv de integritatea profesorilor) ale institutiei. Aceastã universitate are a se pregãti pentru mari schimbãri în cursul crizei si dupã aceasta (schimbãri pe care unii analisti le comparã cu 1989, altii le vãd ca un fel de ducere pânã la capãt a schimbãrilor istorice de acum douãzeci de ani). 

Este de pe acum sigur cã se va trece, în societãtile avansate, la un nou “model de dezvoltare” (axat cel putin pe energii alternative la cele exploatate astãzi, pe recunoasterea crescutã a importantei conceptelor si abordãrilor calificate, pe reevaluarea importantei laturilor regulatorii ale activitãtilor, pe asumarea valorilor etice), cã o nouã guvernantã (gouvernance) va fi indispensabilã (care va pune în cu totul noi termeni raporturile decizie-executie, legislativ-executiv, central-local, individual-comunitar, util-moral etc.), cã un nou limbaj va fi necesar (dincoace de limbajul traditionalist, dar si de cel pozitivist-utilitar sau cel structural-functionalist dominante astãzi). 

Universitãtile nu numai cã se vor confrunta cu aceste schimbãri, dar vor fi chemate sã le exploreze, sã le sustinã si, în mare mãsurã, sã le pregãteascã. (ANDREI MARGA)

ZIUA DE IAŞI

Cum se înţeleg micuţii cu un bărbat educator

Educatorul Olivian Ifrim în mijlocul copilaşilor de la Grădiniţa nr. 28 Un tânăr din Iaşi are o meserie practicată în general de femei. De şapte ani, Olivian Ifrim este educator la Grădiniţa cu program prelungit nr. 28. Este privit cu uimire de părinţi, pentru că reuşeşte să se impună în faţa micuţilor mai ceva decât o „doamnă educatoare”. A trăit şi experienţe mai puţin plăcute: a fost muşcat la un deget de un copil şi s-a trezit cu un cub în faţă.

Pe educatorul Olivian Ifrim, în vârstă de 27 de ani, l-am descoperit la grupa mică, unde se juca alături de copii de doi şi trei ani. Susţine că grădiniţa este spaţiul în care se simte cel mai bine, pentru că aici spune poveşti, desenează şi se încarcă cu inocenţa copilăriei. “În 2002 am terminat Liceul Pedagogic şi am intrat la Facultatea de Sport la Universitatea Al. I. Cuza. Tot atunci am luat concursul pentru educator. După ce am terminat facultatea, am avut oportunitatea să predau la clasele V – VIII, dar m-am obişnuit cu micuţii şi nu am vrut să renunţ la grădiniţă. Am mai multă autoritate decât o femeie, copiii mă percep ca pe tatăl lor”, a mărturisit Olivian Ifrim. Pasiunea pentru munca cu copiii a luat-o de la mama lui care îi este totodată şi colegă şi directoare la Grădiniţa nr. 28. “Este o tradiţie de familie, am mai multe rude care sunt în învăţământ, iar mama este şi ea educatoare. La început, părinţii copiilor m-au privit cu oarecare neîncredere. Dar în timp şi-au dat seama că sunt la fel de bun ca o femeie care este educatoare”, a spus Olivian. Educatorul lucrează alături de şapte colege care nu se simt deloc stânjenite de prezenţa masculină din jurul lor. “Copiii ţin foarte mult la el. Este la fel de bun ca educator ca şi noi, femeile”, a afirmat Maria Ungureanu, educatoare. 

“L-am luat în braţe şi mi-a muşcat un deget”

Cu toate că reuşeşte să se impună în faţa copiilor, educatorul a trăit şi experienţe mai puţin plăcute. “A doua zi după ce a început grădiniţa anul trecut, am luat în braţe un copil care plângea după părinţi. L-am luat în braţe şi mi-a muşcat un deget. O altă trăsnaie care mi-a rămas în minte a fost o zi în care mă pregăteam să plec, era ora 5.00. În timp ce ieşeam din clasă, doi copii mi-au aruncat cu un cub în cap “, a mai spus Olivian Ifrim. În judeţul Iaşi sunt foarte puţini bărbaţi care au îmbrăţişat meseria de educator. „Sunt doar cinci cazuri de persoane de sex masculin care sunt educatori. Trei sunt în municipiu şi doi în mediul rural. Sunt persoane care se descurcă foarte bine, la fel ca o femeie. O structură masculină implică mai multe caracteristici, dar cei care practică meseria de educator au calităţi speciale”, a declarat Georgeta Beraru, inspector la învăţământul preprimar în cadrul Inspectoratului Şcolar Judeţean Iaşi. (MARIA GURALIUC)

SINDICATE

CURENTUL
Minerii cer bani, nu tichete cadou      

Minerii din Valea Jiului sunt decişi să refuze primele pentru Paşte dacă acestea se vor acorda sub formă de tichete cadou, aşa cum s-a întåmplat şi la Crăciun, liderii de sindicat spunånd că nu discută despre nicio o altă variantă de recompensare financiară. Ei nu vor să mai ajungă în situaţia de a rămåne cu tichetele cadou nefolosite din cauză că multe magazine le refuză. Minerii din Valea Jiului cer cåte 450 de lei ca primă de Paşte, conform contractului de muncă în vigoare. (IULIANA GĂLEŢEANU)
EVENIMENTUL ZILEI

Păcăleala anticriză a guvernului   

Multe dintre măsurile discutate cu patronii şi sindicatele la începutul anului nu au fost puse în practică nici până în prezent. 

Cea mai mare parte dintre măsurile pentru combaterea crizei economice, convenite la începutul anului cu patronii şi cu sindicatele, a rămas o simplă păcăleală. Acestea nu se aplică fie pentru că guvernul nu şi-a făcut treaba, fie din cauză că şi-a făcut-o neprofesionist. În acest fel, miniştrii au spulberat încrederea sindicatelor şi patronatelor, pe care şi-o câştigaseră în ianuarie, în timpul negocierilor măsurilor anticriză. 

Mai mult, guvernul s-a grăbit să aplice în special soluţiile pentru a aduce cât mai mulţi bani la buget, cum ar fi creşterea accizei pentru tutun şi alcool sau majorarea contribuţiilor sociale. Iar măsurile menite să-i ajute pe români să depăşească acest an dificil întârzie în mod nejustificat. 

Spre exemplu, „neimpozitarea profitului reinvestit începând cu al doilea trimestru din 2009 este o promisiune neonorată a primului-ministru şi a ministrului de finanţe”, ne-a declarat Ovidiu Nicolescu, preşedintele Consiliului Naţional al IMM-urilor. Dacă măsură nu se va aplica acum, „să nu ne mai mirăm atâta că ne ducem în jos pe tobogan”, a adăugat el. Dacă ar fi aplicată asupra profitului din 2009, măsura ar fi aproape inutilă, deoarece majoritatea companiilor nu se aşteaptă la câştiguri pe timp de criză, explică, pentru EVZ, Cristian Pârvan, secretarul general al Asociaţiei Oamenilor de Afaceri (AOAR). 

Angajamente neonorate 

Promisiunile care au ajuns să fie realizate sunt cele sociale, precum medicamente mai ieftine pentru pensionari sau pensia minimă, bani mai mulţi pentru programul „Rabla” şi câteva modificări legislative pentru absorbţia fondurilor europene şi achiziţiile publice. Cele neonorate însă cuprind prevederi utile pentru ieşirea din criză a firmelor. Bunăoară, Codul fiscal nu a fost rescris şi republicat până la 31 martie, conform promisiunii ministrului finanţelor. Nu a fost elaborată nici legea parteneriatului public-privat, care ar permite firmelor private să construiască şi să întreţină obiective publice pe care statul nu şi le permite, afirmă Cristian Pârvan. Tăierea unora dintre cele aproape 500 de taxe parafiscale identificate de Finanţe, anunţată luna trecută, nu a fost încă operată. Iar alocarea a 20% din buget pentru proiecte de investiţii rămâne o poveste atâta timp cât nu creează locuri de muncă. Reprezentantul AOAR cere publicarea unei liste de proiecte care se realizează din aceşti bani. 

TREABĂ FĂCUTĂ PE JUMĂTATE 

Somnul executivului naşte proteste 

Peste 200 de agricultori şi sindicalişti din petrochimie au pichetat, ieri, Palatul Victoria. Ei au ieşit în stradă din cauză că guvernul nu şi-a respectat promisiunea, parafată chiar printr-un protocol, de a acorda o subvenţie de 400 de lei la hectar pentru fermierii care cumpără îngrăşăminte. Ei cer acum să se publice un act normativ prin care agricultorii să fie sprijiniţi în achiziţionarea îngrăşămintelor chimice necesare. „Acest protest este pentru a interveni la guvern, să înţeleagă că programul de criză a fost bun şi ce au promis nu au respectat. (...) Tot ceea ce s-a stabilit atunci cu sindicatele, patronatele şi guvernul a fost o minciună”, a declarat Adrian Cojocaru, vicepre şedintele Cartel Alfa, citat de Mediafax. 

Programul de izolare termică a locuinţelor, promovat cu insistenţă de guvernanţi, nu a fost reglementat până la capăt. Cristian Pârvan, secretarul general al AOAR, spune că „degeaba dă statul 50% pentru aceste proiecte, dacă nu îi obligă pe primari să contribuie cu 30% din valoarea lor”. Intenţia bună s-a împiedicat şi în cazul plăţii datoriilor restante ale statului către companiile private. Deşi banii au fost alocaţi în acest scop, ei nu au ajuns la firme, fiind „blocaţi în pixurile ordonatorilor secundari şi terţiari de credite”, a declarat, recent, ministrul finanţelor, Gheorghe Pogea. 

Fondul de Contragarantare a Creditelor pentru IMM-uri a fost înfiinţat abia la jumătatea lunii martie. În plus, şi activitatea Fondului de Garantare nu are prea multă importanţă, în condiţiile în care băncile nu dau credite sau le oferă la dobânzi enorme. 

O altă „scăpare” a guvernului a fost comisă în ordonanţa prin care patronii sunt scutiţi de contribuţiile sociale pe salariile angajaţilor aflaţi în şomaj tehnic. În consecinţă, muncitorii de la ArcelorMittal Galaţi stau în şah cu intrarea în şomaj. 
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Guvernul interzice cumulul salariului de la stat cu pensia ce depăşeşte salariul mediu brut

Guvernul a aprobat astăzi actul normativ prin care interzice cumulul pensiei cu salariul de la stat, dacă pensia este mai mare decât salariul mediu brut aferent anului pentru care se face plata, au declarat pentru NewsIn reprezentanţi ai Executivului.

Salariul mediu brut aferent anului în curs este de 1.693 de lei, acesta fiind salariu mediu brut luat în calcul de Comisia Naţională de Prognoză, care a fost folosit şi la construirea bugetului de stat pe anul în curs. Prevederea ar viza în jur de 21.000 de persoane, potrivit aceloraşi surse. (NEWSIN)
BUSINESS STANDARD

Guvernul vrea impozitarea cu 90% a veniturilor de la stat care depasesc salariul presedintelui 

Guvernul ia in calcul posibilitatea introducerii unei contributii de solidaritate pentru cei care au venituri de la stat mai mari decat salariul presedintelui Romaniei, diferenta fiind impozitata cu 90%, a declarat miercuri premierul Emil Boc.

Emil Boc a explicat ca veniturile obtinute de la stat, care depasesc suma de 8.000 de lei, vor fi impozitate cu 90%, iar banii astfel obtinuti vor ajunge intr-un cont special, din care Guvernul va asigura sprijin financiar pentru persoanele cu salarii mici, afectate de criza economico-financiara. seful Executivului a precizat ca decizia este aplicabila doar in anul 2009. Premierul a tinut sa precizeze ca Guvernul nu a luat inca o decizie in acest sens si ca aceasta va fi implementata, cel mai probabil, printr-o Ordonanta de Urgenta. (NewsIn)
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