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STIREA ZILEI

· PESTE 750.000 DE BUGETARI IES ÎN STRADĂ
· PREMIERUL EMIL BOC, MINISTRU INTERIMAR AL EDUCAŢIEI A REVOCAT ORDINUL FOSTULUI MINISTRU ECATERINA ANDRONESCU PRIN CARE DIRECTORII DE ŞCOLI ERAU NUMIŢI DE CĂTRE MINISTER
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Boc, noul ministru al Educaţiei

Emil Boc a preluat ştafeta ministerului Educaţiei de la Ecaterina Andronescu. Premierul, noul ministru 2 în 1, a spus că a preluat problemele curente ale acestui minister întrucât s-a familiarizat mai mult cu fostul minister al Ecaterinei Andronescu după asumarea răspunderii pe Legea Educaţiei.

"I-am spus că de câte ori doreşte să aibă o discuţie cu mine voi fi aici. Nu e prima dată când părăsesc ministerul, dar eu am fost întotdeauna în sistemul de învăţământ.", a declarat Ecaterina Andronescu.  

Emil Boc a spus că a preluat problemele curente ale ministerului şi se va ocupa de modelele de evaluări pentru Bacalaureat, noile manuale, dar şi de procesul de descentralizare care a fost pregătit în baza Legii Educaţiei.  Premierul Emil Boc a declarat, vineri, la preluarea interimatului Educaţiei, că la fiecare minister vor fi, după demisia în bloc a reprezentanţilor PSD în Executiv, cel mult doi secretari de stat, principala raţiune fiind realizarea de economii. "La Ministerul Educaţiei au fost patru secretari de stat. Vor fi cel mult doi, iar la fel se va întâmpla în celelalte ministere. Toţi secretarii de stat PSD de la toate ministerele au fost demişi. Vrem să facem economii prin demiterea secretarilor de stat şi să menţinem cel mult doi secretari de stat la fiecare minister", a adăugat Boc.

Prim-ministrul Emil Boc se va ocupa şi de Educaţie, ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, va fi interimar la Muncă, Radu Berceanu, ministrul Transporturilor, la Agricultură. Lui Adriean Videanu, ministrul Economiei, îi revine sarcina să se ocupe interimar de Sănătate, Cătălin Predoiu, ministrul Justiţiei, la Externe, Elena Udrea, ministrul Turismului, este interimar la ministerul Mediului, Sorina Plăcintă, ministrul Tineretului şi Sportului,  la ministerul pentru relaţia cu Parlamentul, iar Gabriel Sandu, ministrul Comunicaţiilor, la IMM.

Vasile Blaga, ministrul Dezvoltării Regionale, fusese deja desemnat de preşedintele Băsescu vicepremier şi ministru de Interne. (IULIA ROȘU)
Proiect de tun la Educaţie: un sfert de miliard de euro

O licitaţie de informatizare a şcolilor derulată de guvernul Tăriceanu în 2008 este transformată de Ministerul Educaţiei într-o atribuire directă. Ministerul Educaţiei a pregătit o modificare legislativă prin care 260 de milioane de euro se vor duce direct în conturile unor firme private.

Guvernul Tăriceanu a emis în iunie 2008 Ordonanţa de Urgenţă nr. 87, prin care s-a aprobat dotarea cu calculatoare a liceenilor. Programul consta în faptul că fiecare elev de clasele a noua şi a zecea urma să primească un calculator, pe care putea să-l folosească şi la domiciliu. Pentru program s-au alocat de la buget 541 de milioane de lei, adică aproximativ 130 de milioane de euro. 

Dezbaterile din Comisia de Învăţământ: Andronescu ştia de amendamente

Potrivit caietului de sarcini, cu aceşti bani urmau să se achiziţioneze aproape 450.000 de calculatoare, plafonul maxim pentru o unitate fiind fixat la 400 de euro, cu tot cu sistem de operare şi program educaţional. 

Amendamente propuse de Guvern în vederea adoptării legii privind dotarea cu calculatoare de tip desktop a unităţilor de învăţământ

Ordonanţa semnată de Călin Popescu Tăriceanu şi fostul ministru al Educaţiei, Cristian Adomniţei, a intrat în vigoare imediat, iar „programul de informatizare“ a devenit subiect de licitaţie. La competiţie s-a prezentat un singur ofertant: un consorţiu format din Altex România, Romtelecom şi Siveco România.  Alianţa de firme a adjudecat contractul la un preţ cu doar 240 de lei mai mic decât suma maximă alocată.

Contractul, reziliat după câteva luni

După câştigarea contractului de către consorţiul Altex-Romtelecom-Siveco, programul de informatizare s-a poticnit. Ecaterina Andronescu, ministrul demisionar al Educaţiei, spune că doar 1.500 de calculatoare au apucat să fie distribuite. „Ele au fost date în şcoli, în timpul campaniei electorale. După ce am preluat mandatul am decis să continui programul, dar calculatoarele să rămână în şcoli. Contractul, însă, fusese reziliat de către câştigători din cauza modificărilor de curs valutar şi din pricină că preţurile convenite nu mai erau acceptabile“, ne-a declarat Ecaterina Andronescu. 

Ordonanţa lui Tăriceanu ajunsese însă la aprobare în Senat, unde a fost respinsă pe motiv că avea iz electoral. Apoi a fost trimisă şi la Camera Deputaţilor, cameră decizională, unde zace şi acum în comisiile de specialitate. 

Calea către „inginerie“

Între timp, persoane încă neidentificate au depus în numele Guvernului o serie de amendamente la ordonanţa lui Tăriceanu, menite a repune pe tapet programul. Însă modificările propuse aduceau câteva noutăţi suspecte. Amendamentele autorizau explicit Ministerul Educaţiei să atribuie contractele fără licitaţie, prin negociere fără publicarea prealabilă a unui anunţ de participare. Totodată, amendamentele mai prevedeau un detaliu important: „Guvernul, la propunerea Ministerului Educaţiei, aprobă suma necesară pentru achiziţionarea de laboratoare informatizate şi servicii aferente, compatibile cu cele existente.“ Compatibile adică tocmai cu cele furnizate până acum de consorţiul Siveco-Altex-Romtelecom. 

Suma propusă de a fi cheltuită de statul român este dublă faţă de alocaţiile guvernului Tăriceanu: 260 de milioane de euro. În finalul listei de amendamente se cerea abrogarea a şase articole din ordonanţa dată de guvernul Tăriceanu. Una dintre consecinţe a fost aceea că a dispărut şi plafonul maxim de 400 de euro, stabilit pentru un calculator. Ministrul demisionar al Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a explicat astfel situaţia amendamentelor: „Am vrut să dezvoltăm un proiect naţional, nu pentru 10 şcoli. Numai că amendamentele au fost blocate la Camera Deputaţilor.“

Ecaterina Andronescu a menţionat că dorea continuarea informatizării liceelor, însă amendamentele „cu dedicaţie“ au fost propuse de Comisia pentru Învăţământ a Camerei Deputaţilor. „De acolo au pornit amendamentele, dar mi-e greu să vă spun clar cine a fost iniţiatorul“, a mai spus Andronescu.

Lobby de la Siveco

Cătălin Croitoru (PDL), vicepreşedintele Comisiei pentru Învăţământ din Camera Deputaţilor, spune că amendamentele „cu dedicaţie“ au fost susţinute personal în faţa comisiei de către Ecaterina Andronescu, iar după ce au fost respinse, „a doua zi, un director de la Siveco a venit la mine şi la colega mea Doiniţa Chirciu să ne roage să trecem amendamentele, fiindcă firma este într-o stare proastă“. 

Versiunea deputatului a fost susţinută şi de colega sa de partid şi de comisie, Doiniţa Chirciu. Aceasta şi-a amintit că „delegatul“ Siveco venit pentru influenţarea comisiei se numea Florin Ilia şi este directorul comercial al societăţii. „Domnul Ilia a dorit să aibă o discuţie cu un grup de parlamentari PDL din comisie şi ne-a spus că ar fi bine să susţinem iniţiativa legislativă de dotare a şcolilor. Directorul avea foarte multe informaţii despre modul în care se lucrează la comisie şi ştia că noi ne opunem acelor amendamente“, ne-a declarat deputatul Doiniţa Chirciu. 

Contactat telefonic, directorul comercial al Siveco, Florian Ilia a fost la început amabil. Aflând subiectul, ne-a anunţat că este într-o întrunire şi ne va contacta. Lucru care nu s-a întâmplat, în ciuda insistenţelor noastre. Preşedintele comisiei din Camera Deputaţilor ne-a spus că nu poate să dea declaraţii, deoarece se află la Bruxelles, la o şedinţă.

Stenograma arată făptaşul

Referitor la afirmaţiile lui Cătălin Croitoru, Ecaterina Andronescu a precizat: „Eu am susţinut acest proiect deoarece doream continuare programului, care este bun pentru România. A fost o primă discuţie, iar ministerul a încheiat orice discuţie pentru că nu existau fonduri la buget. Nu a mai existat niciun alt demers. Amendamentele nu au plecat din minister. Nici nu au fost semnate de mine. Oricum, nu s-a materializat nimic“. Ecaterina Andronescu este contrazisă însă chiar de procesul-verbal al şedinţei Comisiei pentru Învăţământ din Camera Deputaţilor, din data de 23 iunie 2009. Atunci, ea însăşi propunea ca soluţie pentru finanţarea programului o formulă de leasing, opţiune care se regăseşte şi în amendamentele pe care acum nu şi le mai asumă nimeni. 

Primul lot de calculatoare, deja în laboratoare

Din cele 1.500 de calculatoare achiziţionate anul trecut de Ministerul Educaţiei, în baza OUG nr. 87/ 2008, 35 au ajuns la Grupul Şcolar Industrial Dacia din Bucureşti. „Am dotat două laboratoare, iar elevii deja lucrează cu ele. Nu le-am dat elevilor acasă, pentru că m-aş fi complicat inutil cu procese de predare- primire“, spune  directorul Victor Păunescu. 

Potrivit acestuia, preţul de 400 de euro impus pentru un calculator era unul foarte bun. „Toate programele sunt cu licenţă. Sistemul de operare este Vista. Mai avem Office, Autocad şi un soft educaţional care cuprinde programe de matematică. Toate componentele au garanţie de până la trei ani“, ne-a declarat Victor Păunescu. (IULIUS CEZAR, RĂZVAN POPA)

Sondaj: 91% dintre români nu vor eliminarea orele de religie din şcoli

Un sondaj de opinie pe tema "Ce vor românii de la şcoală?", efectuat de revista Reader's Digest prin intermediul IMAS, arată că 91% dintre români sunt de părere că orele de religie nu trebuie eliminate din şcoli.

Sondajul a fost realizat pe un eşantion reprezentativ de 1.248 persoane, din 99 de localităţi din România, care au bifat "sunt de acord", "nu sunt de acord" sau "nu ştiu" în dreptul mai multor afirmaţii referitoare la şcoala românească. Iată rezultatele:

•87% dintre români consideră că desele schimbări din sistemul de învăţământ dăunează copiilor.

•82% sunt de părere că profesorii ar trebui plătiţi în funcţie de performanţe.

•56% nu şi-a pierdut încrederea în educaţia primită de elevi în şcolile româneşti. Mai puţin încrezători s-au dovedit a fi bucureştenii (77% dintre locuitorii Capitalei cred că elevii nu primesc o educaţie solidă în şcolile româneşti) şi locuitorii oraşelor mari (61% nu au încredere în sistemul de învăţământ).

•68% consideră că starea clădirilor în care funcţionează unităţile de învăţământ şi facilităţile din şcoli sunt la un nivel satisfăcător. Locuitorii din mediul rural, unde se spune că ar exista cele mai multe probleme, s-au declarat cei mai mulţumiţi de condiţiile în care învaţă copiii lor (74%). 

•58% dintre români sunt de părere că bacalaureatul şi admiterea la liceu şi facultate, aşa cum sunt organizate în prezent, nu asigură o departajare mai bună a elevilor decât sistemul dinainte de 1989.

•64% dintre respondenţi consideră că mulţi elevi sunt agresaţi fizic sau verbal în şcolile din România (de către alţi colegi sau chiar de către profesori).

•51% dintre români şi-ar trimite copilul la o şcoală particulară.

•73% consideră că educaţia sexuală în şcoli este necesară.

•91% sunt de părere că nu trebuie să renunţăm la orele de religie.

•77% îşi doresc obligativitatea purtării uniformei şcolare.

•51% nu cred că elevii primesc prea multe teme pentru acasă.

•aproape 57% consideră că tezele cu subiect unic sunt utile pentru buna funcţionare a sistemului de învăţământ.

•80% dintre români se declară mulţumiţi de învăţătorul şi profesorii pe care copiii lor îi au sau i-au avut la şcoală.
(IONEL DANCU)
BUSINESS STANDARD
Jumătate dintre bugetari, în grevă 

Peste 750.000 de salariaţi din învăţământ, sănătate şi administraţie publică au aderat la greva generală din 5 octombrie, a declarat ieri preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Îvăţământ (FSLI), Aurel Cornea.

“Le vom cere copiilor să rămână acasă, întrucât luni nu se vor ţine ore, iar în cazuri excepţionale în care aceştia vor veni la şcoală vor fi supravegheaţi de către cadrele didactice”, a anunţat preşedintele FSLI, Aurel Cornea, citat de NewsIn.

Totodată, vicepreşedintele Sanitas, Adrian Bâra, a anunţat că luni nu se vor mai face internări în spitale pentru cazurile curente, urmând să-şi desfăşoare activitatea doar cadrele medicale, care activează în serviciile de urgenţă. “Cei care sunt deja internaţi vor rămâne în spitale, însă nu se vor mai face internări pentru cazurile curente. Vom asigura toate serviciile de urgenţă pentru cei cu probleme majore. Vor face grevă 120.000 de salariaţi din sănătate”, a spus Bâra.

Poliţiştii lucrează

Activitatea din primării, consiliile judeţene, serviciile de taxe şi impozite, trezorerii şi finanţe publice, va fi sistată luni, la greva generală urmând a participa aproape 100.000 de funcţionari publici şi personal auxiliar din administraţia publică. Poliţiştii vor lucra luni, însă cu banderole albe pe mână, a anunţat preşedintele Sindicatului Naţional al Poliţiştilor şi Personalul Contractual, Paraschiv Toader. “Infractorii să nu-şi facă iluzii. Noi vom fi prezenţi pe stradă luni, însă vom purta banderole albe”, a afirmat Toader.

Reprezentanţii Alianţei Bugetarilor susţin că la greva generală de luni au mai aderat alte trei federaţii sindicale, iar numărul acestora a ajuns la 14. Totodată, sindicaliştii anunţă că vor participa la mitingul de protest din 7 octombrie, urmând ca în funcţie de răspunsul primit de la guvernanţi să ia în calcul şi alte forme de protest.

Sindicaliştii sunt nemulţumiţi de scăderea veniturilor angajaţilor din sistemul bugetar odată cu intrarea în vigoare a Legii unitare de salarizare, de trimiterea în concediu neplătit timp de zece zile a salariaţilor din domeniul public în perioada octombrie-decembrie 2009 şi de concedierea unui număr mare de salariaţi anunţată pentru anul 2010, se arată în comunicatul emis de Alianţa Bugetarilor. (LUCIAN DAVIDESCU)

COTIDIANUL

Timis: Zeci de copii, depistati cu paduchi, in scoli

Triajul epidemiologic efectuat in scolile din Timis arata ca nu s-a gasit niciun caz de gripa noua, in schimb, au fost depistati 450 de copii cu angina si 90 cu pediculoza (paduchi), majoritatea, in mediul rural. Dr. Viorica Dumitru, director adjunct al Autoritatii de Sanatate Publica (ASP) Timis, a declarat miercuri ca, in acest an, a fost acordata o mai mare atentie triajului epidemiologic, deoarece s-a insistat asupra semnelor clinice de gripa cu noua tulpina de virus gripal A(H1N1). “S-a facut si un instructaj cu conducerile scolilor in care s-au efectuat controalele vizavi de posibile cazuri de gripa noua”, a spus Dumitru. Oficialul ASP Timis a mai spus ca a avut loc o intalnire cu medicii de medicina scolara, in cadrul careia li s-a adus la cunostinta ca, in cazul in care vor fi depistate simptomele gripale in colectivitatile de copii, sa ii trimita pe cei mici la medicii de boli infectioase si sa fie izolati in unitatea de invatamant de copiii sanatosi, pentru a preveni raspandirea bolii. “La nivelul scolilor s-a constituit un comitet de gripa, din care face parte si un medic sau un asistent medical, alaturi de profesori”, a conchis Dumitru. (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ
Sindicatele denunta “abuzurile din Educatie”

Federatia Educatiei Nationale a cerut, ieri, Ministerului Educatiei, demiterea de urgenta a inspectorului scolar general al municipiului Bucuresti, Mihaela Florescu, pe motiv ca aceasta ar fi “incalcat grav legile in vigoare si a dispus comasari de clase” la mai multe unitati de invatamant din Capitala, la doua saptamani de la inceperea anului scolar, sustin sindicalistii. “Prin deciziile pe care le ia, inspectorul loveste atat in elevi, cat si in cadrele didactice. In urma comasarii, ne vom trezi cu clase de peste 30 de elevi, iar un numar important de cadre didactice vor ramane fara ore. Este un abuz fara precedent care loveste tocmai in calitatea actului didactic. (...) Cerem ministrului Educatiei sa nu gireze aceasta situatie grava si sa ia masurile care se impun”, a declarat secretar general FEN Constantin Ciosu. 

Potrivit unui comunicat de presa al FEN remis presei, mai multe unitati de invatamant din Bucuresti au primit o nota prin care li se cerea comasarea unor clase in baza adresei MECI nr. 37747/ 16.07.2009, adresa care a fost de asemenea contestata de FEN, pentru ca li se solicita directorilor sa refaca planurile de scolarizare, astfel incat sa primeze criteriul economic in locul celui calitativ. 

Un sondaj recent, realizat de revista Reader’s Digest, pe tema “Ce vor romanii de la scoala?”, arata ca 87% dintre romani considera ca desele schimbari din sistemul de invatamant dauneaza copiilor, iar 82% sunt de parere ca profesorii ar trebui platiti in functie de performante. Sondajul a relevat ca, in pofida deselor critici aduse sistemului de invatamant, mai mult de jumatate dintre romani (56%) nu si-a pierdut increderea in educatia primita de elevi in scolile romanesti. Mai putin increzatori s-au dovedit a fi bucurestenii (77% dintre locuitorii Capitalei cred ca elevii nu primesc o educatie solida in scolile romanesti) si locuitorii oraselor mari (61% nu au incredere in sistemul de invatamant). (REDACȚIA)

CURENTUL

Desele schimbări în Educaţie dăunează elevilor      

În pofida deselor critici aduse sistemului de învăţământ, mai mult de jumătate dintre părinţi, mai exact 56%, nu şi-au pierdut încrederea în educaţia primită de elevi în şcolile româneşti. Mai puţin încrezători s-au dovedit a fi bucureştenii, 77% dintre locuitorii Capitalei considerând că elevii nu primesc o educaţie solidă în şcolile noastre. În acelaşi timp, 61% dintre locuitorii marilor oraşe nu au încredere în sistemul nostru de învăţământ. Potrivit unui sondaj realizat de revista „Reader's Digest“ prin intermediul IMAS, 68% dintre români sunt de părere că starea clădirilor în care funcţionează unităţile şcolare şi facilităţile din şcoli sunt la un nivel satisfăcător. Surprinzător, locuitorii din mediul rural, unde se spune că ar exista cele mai multe probleme, s-au declarat cei mai mulţumiţi de condiţiile în care învaţă copiii lor.  

77,4% dintre români, de acord cu obligativitatea purtării uniformei 

Pe de altă parte, mai mult de jumătate dintre români, mai exact 58%, sunt de părere că bacalaureatul şi admiterea la liceu şi facultate, aşa cum sunt organizate la ora actuală, nu asigură o departajare mai bună a elevilor decât sistemul dinainte de 1989. În ceea ce priveşte violenţa în unităţile de învăţământ, „rezultatul“ este îngrijorător: 64% dintre respondenţi consideră că mulţi elevi sunt agresaţi fizic sau verbal de către alţi colegi sau chiar de către profesori. Dacă banii sau locaţia nu ar reprezenta o problemă, 51,2% dintre părinţi şi-ar trimite copilul la o şcoală particulară. Pe de altă parte, 73,2% dintre intervievaţi consideră că educaţia sexuală în şcoli este necesară, 90,6% - vor să se predea religie în unităţile şcolare, iar 77,4% - sunt de acord cu obligativitatea purtării uniformei şcolare. Surprinzător este că 51% dintre intervievaţi nu cred că elevii primesc prea multe teme pentru acasă şi aproape 57% consideră că tezele cu subiect unic sunt utile pentru buna funcţionare a sistemului de învăţământ. Aşa cum 80% dintre părinţi se declară mulţumiţi de învăţătorul şi profesorii pe care copiii lor îi au sau i-au avut la şcoală. Potrivit sondajului, 82,1% dintre părinţi consideră că desele schimbări din sistemul de învăţământ dăunează copiilor, iar 82,1% sunt de părere că profesorii ar trebui plătiţi în funcţie de performanţe. La ora actuală, în România sunt aproximativ 3.200.000 de elevi. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Peste 750.000 de bugetari ies în stradă      

Salariaţii din învăţămånt, sănătate, administraţie publică şi poliţie vor intra, luni, în grevă generală de o zi, asiguråndu-se o treime din activitate doar în sistemul sanitar şi poliţie. Preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din învăţămånt (FSLI), Aurel Cornea, a declarat că pånă în prezent au aderat la această formă extremă de protest peste 750.000 de salariaţi din sistemul bugetar, fiind vorba de o grevă a tuturor bugetarilor, organizată pentru prima oară în Romånia. Sindicaliştii cer Guvernului renegocierea Legii unice de salarizare şi anularea măsurii privind concediul fără plată obligatoriu de zece zile. Aproape jumătate din cei 750.000 de bugetari care vor intra luni în grevă sunt salariaţi din Educaţie, liderii sindicali sfătuind elevii şi studenţii să nu vină la şcoală luni. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Spălarea creierelor la „Spiru Haret”  

Sute de studenţi au ascultat, ieri, cu ocazia deschiderii anului universitar, discursuri împotriva „mafiei” din Ministerul Educaţiei. La ora 11.00, tot amfiteatrul aflat în clădirea impunătoare de pe şoseaua Berceni, nr. 24, se ridică în picioare pentru „Deşteaptă-te, române!” şi „Gaudeamus igitur”. Prezentatorul ţine mâna la inimă, prezentatoarea ia poziţia de drepţi. Aşa a început festivitatea de deschidere a noului an universitar la „Spiru Haret”, pentru câteva sute de studenţi aflaţi în sală şi alte câteva sute de mii de „absenţi”, care umplu însă cataloagele celei mai mari instituţii de învăţământ superior din România.

„Pilonul esenţial” şi omerta 

Un filmuleţ rulat pe ecranul imens de pe scenă îi ţintuieşte pe tineri în scaune. „În prezent, Universitatea «Spiru Haret» (USH) reprezintă pilonul esenţial al învăţământului superior cu caracter social din ţara noastră. Avem la dispoziţie, la «Spiru Haret», stimaţi studenţi, un bogat patrimoniu, realizat prin investiţii făcute în fiecare an cu precădere din taxele plătite de dumneavoastră”, spune vocea, într-un discurs demn de inaugurarea unei fabrici comuniste. 

Sunt enumerate apoi investiţiile făcute pentru ei, iar o melodie gravă, ameninţătoare, tulbură seninătatea prezentării. „Ministerul a căutat la Universitatea «Spiru Haret» mii de diplome false, nu a găsit niciuna. Ele au existat, însă, în număr de 15.000, dar la alte universităţi din ţară. Asupra acestor cercetări, ministerul a respectat legea mafiotă a tăcerii - omerta”. „O-ce?”, se arată nelămurită o tânără din sală. 

Vocea măreaţă continuă, în timp ce pe ecran rulează imagini cu „încruntata” Ecaterina Andronescu. Şi dacă mai era nevoie de ceva ca toţi studenţii să vadă cine e personajul negativ al fabulei, prezentarea continuă: „Indiferent de îndărătnicia bigotă a unora care vor să vă întoarcă de la tastatura calculatorului înapoi la cretă şi la tabla neagră, progresul şi dezvoltarea dumneavoastră intelectuală nu pot fi oprite din drum”. Niciun cuvânt despre intrarea USH în legalitate, până la sfârşitul anului, cum s-a stabilit prin ultimul ordin al demisionarei Ecaterina Andronescu.

 La final, rectorul şi preşedintele USH, Aurelian Bondrea, păşeşte pe scenă pentru o prelegere lungă, care îl face şi pe purtătorul de cuvânt George Nicolau să constate: „Băi, ăştia se plictisesc!”. După discursurile „spălătoare de creier” şi ceva muzică populară, atmosfera e întreţinută de cântăreaţa Nico. 

FESTIVITATE 

Băsescu a intrat în horă cu studenţii clujeni 

Preşedintele Traian Băsescu a jucat, ieri, hora cu studenţii de la Universitatea Tehnică Cluj-Napoca (UTCN), a testat o maşină de curse, a vizitat mai multe laboratoare şi a primit cadou o machetă a unei corăbii cu pânze, gest pe care l-a calificat drept „o surpriză plăcută”. Şeful statului a ţinut un discurs în care a specificat că el i-a cerut premierului Emil Boc să-şi asume răspunderea pe legea educaţiei. Acesta este rezumatul vizitei de o oră la UTCN, prilejuită de deschiderea anului universitar. „Nu vor mai avea toate universităţile, nici măcar cele acreditate, dreptul de a face masterate şi doctorate. Vor fi puţine universităţi care vor avea dreptul să licenţieze, puţine care vor putea organiza masterate şi foarte puţine - doctorate. Acest lucru va restabili ierarhia în domeniul educaţiei. Numai aşa putem reconsolida încrederea în sistemul de educaţie”, a mai spus Băsescu. (Mihai Şoica) 

(ANDREEA ARCHIP)

Specializări universitare ucise de criză

Fizică şi chimie în limbi străine, istorie şi inginerie sunt câteva dintre domeniile de licenţă sau masterat care au dispărut anul acesta. Motivul: reducerea pe cât posibil a cheltuielilor.

Anul universitar 2009-2010 debutează, astăzi, în toată ţara, cu festivităţile de rigoare, dar şi cu strângerea curelei în toate instituţiile de învăţământ superior, care au început să adopte diverse măsuri de reducere a cheltuielilor. Prima dintre ele face ca, la 1 octombrie 2009, să se numere mai puţini boboci decât în ceilalţi ani. Astfel, specializările care nu „aveau lipici” la tineri - chimie, fizică, inginerie fizică sau istorie - au fost desfiinţate. 

Fizica şi chimia, „cenuşăresele” educaţiei

Prima instituţie care şi-a anunţat planul anticriză a fost Universitatea din Bucureşti (UB), unde anul începe fără specializările Chimie în limba engleză, Chimie în franceză, Fizică în engleză şi Fizică în franceză. „S-a făcut o redistribuire a studenţilor care au preferat aceste domenii, dar nu erau prea mulţi. Vorbim despre nişte specializări fără mare căutare”, arată Aurel Ghimpu, purtătorul de cuvânt al instituţiei. „Tăierea” specializărilor nu-i atinge doar pe studenţii - puţini, ce-i drept - care-şi doreau să se specializeze în domeniile respective, ci şi pe profesori. „Avem trei cadre didactice care au rămas cu normele necompletate. Aşa că, pentru o perioadă determinată, ei se vor dedica cercetării ştiinţifice. Apoi, dacă nu se vor redresa lucrurile, vor trebui să-şi găsească altceva”, a explicat Constantin Oancea, decanul Facultăţii de Chimie de la UB. În condiţiile în care niciunul dintre candidaţii la admiterea din acest an nu a optat pentru Chimie într-o limbă străină, ca primă specializare, desfiinţarea acestor domenii a fost firească. „Chimia în engleză nici n-a mai fost acreditată din cauza numărului mic de studenţi, sub 20, iar la limba franceză - la fel, n-a fost niciun doritor”, mai spune decanul. „Cei care vor într-adevăr să studieze într-o limbă străină aleg universităţile din Franţa sau Marea Britanie, unde bursele sunt mai mari decât aici şi pot studia în acea limbă de la sursă. Oricum, olimpicii noştri sunt «racolaţi» de universităţi prestigioase încă din timpul liceului”, a specificat Oancea. 

Alte măsuri de reducere a deficitului de 20 de milioane de lei al UB au în vedere ca profesorilor de peste 65 de ani să nu li se prelungească activitatea didactică, programele de studii să-şi acopere cheltuielile din venituri proprii, să fie sistate toate achiziţiile şi cheltuielile de protocol, iar salarizarea să fie menţinută la nivel minim. 

2.000.000 de lei la ciorap

Criza financiară nu a afectat doar Capitala. Şi instituţiile de învăţământ superior din ţară trebuie să se uite mai atent la cheltuieli. 

La Universitatea de Vest din Timişoara, de exemplu, au fost şterse de pe lista masteratelor mai multe specializări. „Noi n-am redus de la ciclul de licenţă, dar la masterat am limitat numărul la aproape toate domeniile care nu atrăgeau mai mult de 20 de cursanţi”, a explicat Ioan Talpoş, rectorul instituţiei. Printre măsurile pe care Universitatea de Vest a fost nevoită să le adopte se numără reducerea numărului de posturi vacante, tăierea bonurilor de masă de la cadrele didactice cu grade superioare şi de la persoanele din administraţie cu funcţii de conducere. „Aşa vom reuşi să facem, pentru anul viitor, o economie de 2.000.000 de lei, sumă care va fi alocată investiţiilor”, a adăugat rectorul Talpoş.

Nici universităţile de stat din Moldova nu stau mai bine. La Universitatea din Bacău s-a strâns cureaua chiar dinainte de criza economică, scopul reducerii cheltuielilor fiind dezvoltarea instituţiei.  „Am încărcat posturile cadrelor didactice cu patru ore, am grupat programele de studii, am menţinut salariile la nivelul minim şi avem programe de licenţă şi master pe care nu le-am mai demarat anul acesta”, a enumerat măsurile Valentin Nedeff, rectorul instituţiei băcăuane. Printre programele „sacrificate” se numără istoria şi ingineria fizică, la studii de licenţă, iar din cele 16 programe de masterat au mai rămas doar 10. 

Din banii economisiţi în ultimii doi ani, universitatea din estul ţării a construit un cămin de trei stele, o bibliotecă cu cinci kilometri de rafturi pline cu cărţi şi o cantină. „Totuşi, din cauza crizei care a blocat posturile, noi nu putem angaja personal auxiliar pentru investiţii”, a spus rectorul Nedeff. 

CHELTUIELI 

Traiul studenţesc, 1.400 de lei/lună

Un student cheltuieşte, în medie, aproximativ 1.400 de lei lunar pentru cazare, masă şi transport, la care se adaugă şi banii de buzunar. Aşa arată un studiu realizat de Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România, în 19 uni versităţi. Cercetarea atrage a ten ţia şi asupra problemelor le gate de cazarea în cămine, locurile fiind, de fiecare dată, insuficiente. 

Cel mai mic procent de acoperire a cererilor de cazare, de 45%, e la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, în timp ce Universitatea de Nord Baia Mare, cea din Craiova şi Politehnica din Timişoara acoperă 100% cererile. Chiar dacă un student se numără printre norocoşii care au ob ţinut un loc în cămin, problema e că trebuie să împartă camera cu alţii: există camere în care se pot caza şi şase tineri, iar acesta e un caz fericit. 

La Universitatea „Ştefan cel Mare” din Suceava, însă, stau şi câte nouă persoane în cameră. În ciuda condiţiilor, preţurile nu sunt deloc mici. De exemplu, la Universitatea de Medicină din Cluj-Napoca, un loc de cazare cu grup sanitar în cameră ajunge la 105 lei pe lună, iar la „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi acelaşi tip de loc costă 260 de lei pe lună. (ANDREEA ARCHIP)
Universitatea Petre Andrei, reclamată la OPC  

(EDIȚIA DE MOLDOVA)

O parte a celor 100 de absolvenţi ai specializărilor de Medicină Dentară şi Tehnică Dentară din cadrul Universităţii „Petre Andrei” (UPA) Iaşi, condusă de prof.univ.dr. Nae Niculescu, au reclamat universitatea la Protecţia Consumatorului. Motivul: nu îşi pot da examenul de licenţă din cauză că universitatea nu are acest drept. Absolvenţii susţin că nu au ştiut că UPA Iaşi nu are drept să organizeze licenţe şi că au plătit taxa de înscriere la examen – 1.000 de lei - , iar rectorul universităţii neacreditate refuză acum să le dea dosarele şi să le returneze banii. Studenţii ar trebui să se înscrie la licenţă la Universitatea „Apollonia”, care este acreditată, însă, în lipsa actelor matricole, nu pot face acest lucru. 

„Nu putem da licenţa”

În jur de 50 de studenţi s-au prezentat la sediul UPA Iaşi pentru a-şi cere actele şi banii înapoi şi, cum nimeni nu i-a băgat în seamă, au organizat un protest şi au depus o plângere la Protecţia Consumatorului Iaşi. „Am plătit taxele care ni s-au cerut însă, în momentul în care am vrut să mergem la examen, ni s-a cerut încă un rând de bani, pentru că nu am plătit taxa de examen, lucru care este total fals. Am achitat câte 1.000 de lei, însă ei au sustras chitanţele din dosare, credeau că vom închide ochii şi vom mai plăti încă o dată. Problema este că nu putem da licenţa din cauza lor şi pe deasupra ne mai şi cer încă o serie de bani”, a declarat Vlad, unul dintre studenţii prezenţi la Protecţia Consumatorului. 

Inspectorii vor verifica aspectele semnalate de studenţi şi, dacă cele reclamate se adeveresc, UPA Iaşi riscă o amendă de până la 200.000 de lei. (MARIA CRAUS)

GARDIANUL

Protest extrem al bugetarilor. Greva generala de luni inchide scolile, primariile si spitalele

Prima greva generala a intregului sistem bugetar romanesc. In plina criza economica si politica, pe 5 octombrie, romanii vor fi nevoiti sa uite pentru o zi ca in tara lor exista servicii publice. Pot considera ca se intorc pentru o zi inapoi in Evul Mediu. De cealalta parte, peste 750.000 de bugetari nu vor lucra in semn de protest timp de o zi. Numai spitalele si politia vor asigura o treime din activitate.

Elevii si studentii vor avea parte de o minivacanta in weekendul acesta. Luni nu vor merge la cursuri. Daca pentru ei este motiv de bucurie, in celelalte domenii se prevede un haos cumplit. Spitalele si Politia vor asigura numai o treime din activitate, iar intreg sistemul administrativ - primarii, consilii judetene, trezorerii, finante, servicii de taxe si impozite, case de pensii - isi va inceta activitatea total. Este ziua neagra a serviciilor publice.  Presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamânt (FSLI), Aurel Cornea, a declarat ca pâna in prezent au aderat la aceasta forma extrema de protest peste 750.000 de salariati din sistemul bugetar, fiind vorba de o greva a tuturor bugetarilor, organizata pentru prima oara in România. Este vorba despre cele 14 sindicate care au format recent “Alianta Bugetarilor”. Sindicalistii sunt nemultumiti de scaderea veniturilor angajatilor din sistemul bugetar odata cu intrarea in vigoare a Legii unitare de salarizare, de trimiterea in concediu neplatit timp de 10 zile a salariatilor din domeniul public in perioada octombrie - decembrie 2009 si de concedierea unui numar mare de salariati anuntata pentru anul 2010. “Avem nemultumiri legate de politica privind salariul minim, care trebuie sa fie elementul de baza in lege. Nu putem avea in continuare doua salarii minime pe economie. Speram ca salariul minim sa fie coeficientul 1 din grila. Altfel vom ajunge din nou la un razboi intre public si privat si va creste evaziunea fiscala”, a spus Bogdan Hossu, presedintele “Cartel Alfa”.

Fara internari in spitale si politisti cu banderole albe 

“Le vom cere copiilor sa ramâna acasa, intrucât luni nu se vor tine ore, iar in cazuri exceptionale in care acestia vor veni la scoala vor fi supravegheati de catre cadrele didactice”, a anuntat presedintele FSLI, Aurel Cornea. Totodata, vicepresedintele Sanitas, Adrian Bâra, a anuntat ca luni nu se vor mai face internari in spitale pentru cazurile curente, urmând sa-si desfasoare activitatea doar cadrele medicale care activeaza in serviciile de urgenta. “Cei care sunt deja internati vor ramâne in spitale, insa nu se vor mai face internari pentru cazurile curente. Vom asigura toate serviciile de urgenta pentru cei cu probleme majore. Peste 120.000 de salariati din sanatate vor face greva”, a spus Bâra. Poate una dintre cele mai grave situatii se va inregistra in administratia publica, unde se va crea un haos fara precedent. Activitatea din primarii, consiliile judetene, serviciile de taxe si impozite, trezorerii si finante publice va fi sistata luni, la greva generala urmând a participa aproape 100.000 de functionari publici si personal auxiliar din administratia publica. Doar in institutiile de asistenta sociala va fi asigurata o treime din activitate, asa cum prevede legea. Politistii vor lucra luni, insa, cu banderole albe pe mâna, a anuntat presedintele Sindicatului National al Politistilor si Personalului Contractual, Paraschiv Toader. “Infractorii sa nu-si faca iluzii. Noi vom fi prezenti pe strada luni, insa vom purta banderole albe”, a afirmat Toader. “Nu ne intereseaza ca PSD a iesit de la guvernare. A ramas PDL, partid care si-a dorit sa ramâna singur, si acum n-au decât sa administreze tara si sa ne rezolve problemele”, a spus Gheorghe Isvoranu, presedintele Federatiei “Spiru Haret”.

Greva generala poate arunca tara cu 40 de ani in urma

Organizatiile patronale CONPIROM si UGIR-1903 atrag atentia liderilor si membrilor de sindicate ca o greva generala ar arunca România inapoi cu 40 de ani, agravând criza economica si facând imposibila revenirea la normalitate pentru mult timp de acum incolo. Reprezentantii Aliantei Bugetarilor sustin ca la greva generala de luni au mai aderat alte trei federatii sindicale, iar numarul acestora a ajuns la 14. Ei anunta ca vor participa la  mitingul de protest din 7 octombrie, urmând ca in functie de raspunsul primit de la guvernanti sa ia in calcul si alte forme de protest. (FLORIN PUPĂZĂ)

Tocmai in prima zi de facultate

Niciodata si de nimeni nu am fost invatat sa ma bucur de necazul altuia. Desi scrisul nostru a fost perceput, de la inceputul anului si pana in momentul acesta, ca fiind foarte patimas impotriva (de acum fostului) ministru al educatiei, Ecaterina Andronescu, niciodata nu am aclamat “demisia” sau “demiterea” din functie a profesoarei politehniste. Insa, in cazul ei, ca si in cazul ultimilor patru predecesori ai sai, am simtit, asa, din instinct, ca de la o zi la alta se va intampla “decesul” actualei conduceri. Fara indoiala, cauzele acestei plecari, sa zicem fortate, nu se regasesc in interiorul domeniului pe care Ecaterina Andronescu l-a pastorit. Insa, toata lumea recunoaste, indiferent de evenimentele de pe scena politica, ca, mai devreme sau mai tarziu, profesoara de la Politehnica tot ar fi parasit sistemul. Gafele din administrare si lacomia dupa putere sunt doar cateva dintre elementele ce ar fi determinat indubitabila despartire. Se pare ca in jurul cladirii de pe strada “Gen. Berthelot” si-a incolacit de multa vreme dracul coada, iar blestemul negru nu prea are de gand sa paraseasca incinta. In ultimii aproape zece ani, cu una sau doua exceptii, niciun ministru de invatamant nu a rezistat mai mult de un an si cateva luni. Intrebarea retorica ar fi “de ce?”. Multi ar raspunde in cor ca toti au fost “incapabili”. Noi nu prea suntem de acord cu acest raspuns, deoarece am avut, totusi, de-a face cu profesori de cariera. Problema, insa, este cu totul alta. La acesti oameni, profesiunea de credinta a fost inlocuita cu una mai putin nobila: aceea de politician. Si cum politica nu face casa buna cu treburile gospodaresti, s-a vazut ca invatamantul romanesc, de la an la an, a ajuns sa arate precum o varza stricata pe dinauntru. Am fost si ramanem optimisti! Il asteptam in continuare, cu rabdare, pe Spiru Haret. (ALEXANDRU CALMÂCU)
GÂNDUL

Boc a preluat Educaţia de la Andronescu. Se pregăteşte o nouă structură şi o altă titulatură a ministerului

Ajuns la sediul Ministerului Educaţiei, în această dimineaţă, la ora opt fix, premierul Emil Boc a preluat portofoliul de şef al învăţământului de la Ecaterina Andronescu, după o întâlnire ce a durat aproape o oră. "Am discutat problemele curente: pregătirea bacalaureatului şi a testelor de trecere din clasa a VIII-a în clasa a IX-a, finalizarea modelelor pentru evaluare, problemele legate de noile manuale şcolare ce trebuie să se bazeze pe competenţe şi descentralizarea cuprinsă în legea Educaţiei", a spus Boc, precizând care a fost motivul pentru care a dorit să preia Ministerul Educaţiei: "Ca formare provin din mediul universitar şi m-am familiarizat foarte mult în ultimul timp cu legea învăţământului la care am lucrat. M-am consultat cu doamna Andronescu şi până acum, mă voi consulta şi de acum înainte şi după ce nu voi mai fi ministru". În ceea ce-i priveşte pe secretarii de stat din cadrul MECI, premierul şi totodată noul ministru al Educaţiei a spus că aceştia au fost deja demişi şi că în perioada interimatului de 45 de zile, numărul secretarilpor de stat va fi de maximum doi. Oficiali din miister ne-au precizat că actualul secretar de stat, Oana Badea, membră a PDL, are cele mai mari şanse să preia învăţământul preuniversitar, în timp ce postul de secretar de stat pentru buget-finanţe ar urma să fie atribuit unui alt membru PDL. Conform aceloraşi surse, premierul pregăteşte şi o hotărâre de guvern prin care va schimba organigrama şi implicit titulatura ministerului. Fostul ministru, Ecaterina Andronescu, şi-a încheiat mandatul cu zâmbetul pe buze, declarând că se va întoarce la Universitatea "Politehnica" din Bucureşti: "Chiar nu am nici o problemă! Evident că mă întorc la catedră. Nu m-au dat afară, sper!". Premierul va rămâne astăzi la sediul MECI până la ora 11, purtând discuţii cu directorii instituţiei. (RAUL FLOREA)
Învăţăturile lui Băsescu către generaţia Google

Vânător de filosofi (a se citi tâmpiţi), protector al ospătarilor şi întâi susţinător al tinichigiilor, preşedintele Traian Băsescu nu oboseşte niciodată când vine vorba despre învăţăturile pe care le transmite pălmaşilor de pe băncile şcolii. După ce a stabilit ce anume are nevoie societatea în privinţa şcolarizării, punând Ministerul Educaţiei s-o lase mai moale cu ştiinţele socio-umane pentru a încuraja specializările cu utilitate practică, şeful statului ne dă din nou o problemă spre rezolvare: "Dascălul trebuie să formeze la copii competenţe, nu nevoia de a memora. O să vă dau un exemplu: la ce-mi foloseşte că ştiu că Neagoe Basarab a domnit între 1412-1421?". Ce-i drept, la nimic! Pentru marea majoritate a absolvenţilor de liceu, cunoaşterea cu exactitate a anilor între care un anumit domnitor a condus Ţara Românească nu se valorifică prin competenţe. Însă, aceleaşi competenţe la care face referire domnul Băsescu ar trebui să-i permită elevului plasarea corectă în istorie a domnitorului. Cu atât mai mult, cel ce se autointitulează "un produs bun al şcolii româneşti" ar trebui să ştie măcar faptul că Neagoe Basarab a domnit în secolul al XVI-lea şi nu în secolul al XV-lea. Deşi teza de la care pleacă este cât se poate de corectă (sistemul de învăţământ îşi dovedeşte ineficienţa tocmai prin faptul că nu îi învaţă pe elevi cum să înveţe), şeful statului se pierde pe drum în erori categoriale. Mai exact, domnia sa confundă modul cum se predă cu ceea ce se predă. Căci, spune Traian Băsescu, în loc să ştii ceva istorie e mult mai bine să ai "competenţa de a repara un calculator". Fals! Acest lucru poate fi valabil pentru elevii care urmează profilurile dedicate informaticii, nu însă şi pentru cei care învaţă la uman. Dacă ar fi înţeles cu adevărat discursul scris de către strategul său personal, Mircea Miclea, atunci preşedintele Băsescu ar fi ştiut că acele competenţe la care face referire presupun capacitatea elevului de a corela datele pe care le-a primit, de a face conexiuni între informaţiile acumulate, de pildă, la geografie şi la istorie, astfel încât, să poată urma, să zicem, o carieră în diplomaţie. Mai mult, de fiecare dată când a vorbit despre Educaţie, preşedintele a criticat faptul că sistemul nu se bazează pe practică, în condiţiile în care 60% dintre elevi urmeză filieră tehnologică, iar în cazul universităţilor domeniile inginereşti beneficiază de cea mai importantă cifră de şcolarizare. Problema nu este aşadar că şcoala românească scoate prea puţini absolvenţi specializaţi în repararea calculatoarelor, ci că aceştia sunt prost pregătiţi. Că majoritatea dascălilor îşi fac munca la catedră de mântuială, ceea ce îi îndeamnă pe elevi să dea mai degrabă un search pe Google decât să suporte bombardarea cu informaţii fără noimă în sala de clasă. Întrebarea pe care ar trebui să şi-o pună preşedintele nu este "la ce-mi foloseşte că ştiu", ci "de ce sunt nevoit să aflu din alte surse".  (RAUL FLOREA)
JURNALUL NAŢIONAL

Boc a revocat ordinul lui Andronescu

Premierul Emil Boc, ministru interimar al Educaţiei, a anunţat că a revocat ordinul fostului ministru Ecaterina Andronescu prin care directorii de şcoli erau numiţi de către minister. "Am revocat ordinul prin care directorii de şcoli erau numiţi pe baza unui ordin de ministru", a anunţat Boc, la ieşirea din sediul ministerului. Ordinul, emis miercuri de Andronescu, prevede încetarea numirilor cu delegaţie a directorilor de şcoli, care erau făcute de inspectorii şcolari generali.

Potrivit Ordinului MECI nr 5139/16.09.2009, "detaşarea în interesul învăţământului pentru funcţiile de conducere din unităţile de învăţământ preuniversitar de stat neocupate prin concurs se realizează prin ordin al ministrului Educaţiei, Cerecetării şi Inovării, la propunerea consiliului de administraţie al inspectoratului şcolar".

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a spus, atunci, pentru MEediafax, că prin ordinul care abrogă prevederile Legii statutului cadrului didactic ce abilitau inspectorii şcolari să facă detaşări pentru funcţiile de conducere a vrut să se "asigure" că numirile directorilor nu sunt făcute politic. Potrivit ministrului Ecaterina Andronescu, funcţiile de director erau ocupate prin concurs. În cazul în care, în urma concursului, posturile rămâneau vacante, numirile se făceau prin delegaţie până la organizarea concursului.

Premierul Emil Boc i-a cerut însă, la acea dată, Ecaterinei Andronescu să anuleze ordinul care îi conferă acesteia dreptul de a schimba directorii de şcoli, avertizând că dacă ordinul va fi aplicat, atunci ministrul va fi schimbat din funcţie. (REDACȚIA)
ZIUA 

Despre starea scolii

Am avut ocazia in vremea din urma sa vad mai multe scoli din provincie si sa asist la cateva ore, nu numai de literatura. Cine crede sau zice ca nu se face carte in Romania, chiar in conditiile actuale, fie se inseala, fie e de rea-credin­ta. Ba chiar ideea pe care a sugerat-o nu demult prese­dintele Traian Basescu, cum ca s-ar face prea multa carte in detrimentul unor stricte specializari (ospatari, tini­chi­gii) vine dintr-o gresita intelegere a actului de inva­tamant. Asta fiindca un nivel mediu de cultura generala, nivelul asigurat in prezent de scoala noastra, nu inseamna neaparat ca trebuie sa stii unde se afla Burkina-Fasso sau in ce an a avut loc batalia de la Waterloo, ci acest nivel contribuie in mod esential la formarea unei personalitati multiple, armonioase, si nu a uneia inguste, cu ochelari de cal, "specializate" in tinichigerie, manichiura sau - mai stiu eu? - epilat.Iar rolul fundamental in formarea acestei personalitati il au dascalii. Sigur, nu exista padure fara uscaturi. Insa imensa majoritate a ceea ce numim corp didactic are vocatia educatiei si a pedago­giei in sange, ca un fel de ADN. Si tocmai ei, invatatorii si profesorii nostri sunt acum bataia de joc a guvernantilor. Inainte vreme, la inceputurile Roma­niei moderne, dascalii erau numiti "luminatorii tarii". Daca bataia de joc la adresa lor va continua, in doi-trei ani Romania ar putea intra in bezna. (IOAN GROȘAN)

Andronescu din nou acasa

-- Ecaterina Andronescu a deschis anul univer­sitar la Politehnica Bucuresti, revenind cu aceasta ocazie in functia de rector - din care se autosuspen­dase pe timpul mandatului la Ministerul Educatiei, incheiat ieri, odata cu demisia. "Pentru unii este prima zi de scoala, o zi a bucuriei care sta sub semnul Gaudeamus. Sa ne bucuram ca venim si revenim la scoala", le-a transmis ea studentilor prezenti in sala de festivitati. 

Intamplator sau nu, vestea demisiei ministrului Educatiei l-a "prins" pe presedintele Traian Basescu in timpul unei hore pe care a incins-o cu studentii de la Universitatea Tehnica Cluj-Napoca. "Noua legisla­tie privind invatamantul pune capat transformarii sistemului de educatie intr-o afacere, intr-un si­stem care produce diplome fara acoperire in crearea de competente", le-a spus seful statului studentilor clujeni. Traian Basescu le-a explicat ca noul sistem il va aseza pe fiecare acolo unde ii este locul, deoarece vor exista mai putine uni­versitati care vor putea organiza masterate si foarte putine - doctorate. De asemenea, el i-a asigurat ca, potrivit noii legislatii, nu vor mai exista profesori care sa predea, ca acum, la cate cinci, sase sau chiar sapte universitati. (REDACȚIA)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Sindicatele spaniole propun eliminarea taxelor şcolare

Secretarii generali ai CCOO şi UGT au solicitat Guvernului spaniol să susţină mai mult centrele ce învăţământ prin alocarea de fonduri sau prin eliminarea unor impozite.

Sindicatele au propus eliminarea TVA din taxele şcolare Într-o şedinţă comună, liderii celor două organizaţii sindicale au stabilit pentru prima întrevedere cu reprezentanţii guvernamentali, un proiect de îmbunătăţire a sistemului de învăţământ. Una din priorităţi o constituie eliminarea TVA-ului la toate taxele şcolare. În proiect mai sunt menţionate anumite facilităţi pentru studenţii care primesc bursă sau pensie parentală, dar şi pentru cei care sunt deţinători ai unei moşteniri sau al unui capital propriu. (CARMEN KULCSAR)

ALTE ŞTIRI

CURENTUL

Miniştrii interimari      

Emil Boc - interimar la Ministerul Educaţiei

Radu Berceanu - interimar la Ministerul Agriculturii

Gheorghe Pogea - interimar la Ministerul Muncii

Gabriel Sandu - interimar la Ministerul Întreprinderilor Mici şi Mijlocii

Elena Udrea - interimar la Ministerul Mediului

Adriean Videanu - interimar la Ministerul Sănătăţii

Cătălin Predoiu - interimar la Ministerul Afacerilor Externe

Sorina Plăcintă - interimar la Ministerul pentru Relaţia cu Parlamentul

(REDACȚIA)
CURIERUL NAŢIONAL

Antonescu: PNL va depune o moţiune de cenzură 

Preşedintele PNL, Crin Antonescu, a declarat, ieri, la Timişoara, că după ieşirea PSD de la guvernare, liberalii vor urmări modul de împărţire a "interimatelor" şi "fără îndoială" că punctul lor de vedere "va fi exprimat, cel mai probabil printr-o moţiune de cenzură, deoarece Guvernul nu mai are majoritate parlamentară". "În legătură cu acest Guvern, vom vedea cine va lua Ministerul de Externe: doamna Udrea, doamna Plăcintă, domnul Gabi Sandu? Vom vedea cum îşi împart acum interimatele şi fără îndoială că punctul nostru de vedere se va exprima, probabil, într-o moţiune de cenzură, pentru că e un Guvern care nu mai are nicio majoritate parlamentară", a declarat Crin Antonescu, citat de NewsIn. De asemenea, la întrebarea dacă PNL a negociat formarea unui nou Guvern cu PSD sau PDL, Antonescu a replicat: "PNL n-a negociat şi nu negociază cu niciunul dintre aceste două partide, care trebuie să îşi asume răspunderea în faţa românilor pentru dezastrul, pentru criza în care au adus ţara". Liderul PNL a participat, ieri, la Timişoara, la o întâlnire cu studenţii la care au participat aproximativ 1.000 de persoane. Acolo, el a fost întâmpinat la sosire de zeci de tineri liberali, care  s-au plâns de noua legislaţie din educaţie. (CRISTINA CLOPOT)
GARDIANUL

A crescut numarul plangerilor privind relatiile de munca

Numarul sesizarilor privind nerespectarea prevederilor legale în relatiile de munca, primite de Inspectoratul de Munca în primele noua luni ale anului, este cu 25% la suta mai mare decât în aceeasi perioada din 2008, a declarat seful institutiei, Constantin Bujor. Directorul general de la Inspectoratul Teritorial de Munca (ITM) Bucuresti a declarat ca în primele noua luni au fost primite 11.000 de sesizari, 9.509 dintre acestea fiind în domeniul relatiilor de munca, 267 în sanatate si securitate în munca, iar 1.224 în alte compartimente. Cele mai multe sesizari vizau neplata drepturilor salariale, timpul de lucru, repausul saptamânal sau neîncheierea în forma scrisa a contractului de munca. (REDACȚIA)
GÂNDUL

CREŞTERE

De ieri, pensiile s-au majorat

Pensiile s-au majorat de ieri, 1 octombrie, iar valoarea punctului de pensie a creascut cu doi la sută, potrivit angajamentelor luate de guvernanţi şi în conformitate cu legile în vigoare, ultima creştere înregistrându-se în luna aprilie cu trei procente. Astfel, din 1 aprilie, valoarea punctului de pensie a crescut cu trei procente, de la 697,5 la 718,4 lei, urmând ca de la 1 octombrie să se majoreze cu alte două procente, până la 732,8 lei. Punctajele individuale ale pensionarilor care au lucrat în fostele grupe de muncă I şi/sau a II-a de muncă - etapa a IV-a, s-au majorat şi acestea, începând de joi, informează un comunicat (CNPAS). La nivel naţional sunt în total 5.517.900 de pensionari, pensia medie fiind de 655 de lei. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Pensiile pentru grupele I si II de munca, majorate, de asemenea, de joi

Pensiile acordate celor care au fost incadrati in grupele I si II de munca s-au majorat, de asemenea, joi, odata cu cresterea valorii punctului de pensie si a cuantumului pensiei sociale minime garantate de la 300 la 350 de lei, a precizat, joi, Casa Nationala de Pensii si Asigurari Sociale, citata de Mediafax.

Punctajele individuale ale pensionarilor care au lucrat in fostele grupe de munca I si/sau a II-a de munca - etapa a IV-a, s-au majorat, incepand de joi, informeaza un comunicat de presa al Casei Nationale de Pensii si Asigurari Sociale (CNPAS). CNPAS precizeaza ca OUG nr.100/2008 a intrat in vigoare la data de 1 octombrie 2008 si a prevazut acordarea unui numar suplimentar de puncte, pentru fiecare an de spor la vechimea efectiva realizata de pensionari, cuvenit pentru activitatile desfasurate pana la data de 1 aprilie 2001 in fostele grupe I si/sau II de munca. Actul normativ a prevazut ca aceste punctaje suplimentare sa fie acordate in patru etape, in functie de data inscrierii la pensie.

Astfel, prima etapa a fost in octombrie 2008, in cazul persoanelor ale caror drepturi de pensie s-au deschis pana in anul 1990 inclusiv, a doua in februarie 2009, in cazul persoanelor ale caror drepturi de pensie s-au deschis in perioada 1991-1996 inclusiv, a treia etapa in iunie 2009, in cazul persoanelor ale caror drepturi de pensie s-au deschis in perioada 1997-31 martie 2001 si ultima etapa in octombrie 2009, in cazul persoanelor ale caror drepturi de pensie s-au deschis in perioada 1 aprilie 2001-30 septembrie 2008.

Persoanele care s-au pensionat dupa intrarea in vigoare a OUG 100/2008 (1 octombrie 2008), au beneficiat de acest spor de la data pensionarii.

Marian Sarbu declara, la jumatatea lunii august, ca ultima etapa de majorare a pensiilor pentru persoanele care au fost in grupele I si II de munca va fi inghetata pana cel mai probabil in 2011, din cauza crizei financiare. De asemenea, de joi, s-a majorat valoarea punctului de pensie de la 718,4 lei la 732,8 lei si pensia sociala minima garantata de la 300 de lei la 350 de lei. La nivel national sunt in total 5.517.900 de pensionari, pensia medie fiind de 655 de lei. (REDACȚIA)
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