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STIREA ZILEI

EXAMENUL DE BACALAUREAT AR PUTEA AVEA NUMAI TREI PROBE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Examenul de bacalaureat ar putea fi simplificat

Examenul de bacalaureat ar putea fi simplificat dacă o propunere formulată sâmbătă de ministrul Educaţiei va fi adoptată de Parlament în cadrul unui pachet de legi ale educaţiei. Ministrul Educaţiei a anunţat că vor avea loc schimbări în modul de evaluarea a elevilor. Ecaterina Andronescu a declarat pentru Realitatea TV că toţi absolvenţii de clasa a XII-a vor susţine o testare a cunoştinţelor de folosire a calculatorului.

Potrivit ministrului Educaţiei, propunerea se referă la eliminarea probelor orale, urmând ca bacalaureatul să cuprindă doar trei probe scrise, respectiv la limba română - obligatorie pentru toată lumea, la matematică - obligatorie pentru cei care au absolvit licee cu profil ştiinţific, real sau tehnologic şi o parte din cele vocaţionale cum ar fi liceele militare sau la istorie, care va fi o disciplină obligatorie pentru cei din zona socio-umanistă şi cei de la liceele vocaţionale de muzică, artă plastică etc., în funcţie de profilul liceului. 

Totodată, la alegere şi tot în funcţie de profil, se va da a treia probă la chimie, fizică, informatică sau biologie pentru clasele de real, respectiv economie, geografie, logică, filosofie şi psihologie pentru secţiile umane. O ultimă probă, cea de-a patra va fi pentru elevii reprezentând minorităţile naţionale, respectiv limba maternă, transmite Agerpres. 

Andronescu schimbă modul de evaluare a elevilor

Andronescu a declarat că elevii vor fi evaluaţi la sfârşitul clasei a IV-a, pentru ca profesorii din ciclul gimnazial să cunoască nivelul copiilor. Ecaterina Andronescu a mai precizat că s-a convenit şi asupra modalităţilor în care se va face trecerea de la gimnaziu la liceu, şi anume, pe baza unei evaluării continue în anii de gimnaziu. "Am convenit ca după clasa a IV-a să urmeze evaluarea competenţelor de bază, astfel, când elevul va fi preluat în clasa a V-a, profesorul să ştie nivelul de acumulare. Am convenit, de asemenea, asupra modalităţilor de trecere de la gimnaziu la liceu, pe baza evaluării continue din anii de gimnaziu, o evaluare de tip internaţional", a precizat Ecaterina Andronescu, citată de Realitatea.net. 

Legat de testarea absolvenţilor clasei a XII-a, ministrul Andronescu a spus că "s-a convenit asupra competenţelor care se evaluează la sfârşitul ciclului liceal, printre care competenţele informatice care vor fi evaluate pentru toţi absolvenţii de liceu, indiferent de profil". "Saltul foarte important în modernizarea învăţământului pe care această lege îl stabileşte este structurarea curricumului naţional pe formarea de competenţe. Şi sunt definite în lege cele opt competenţe cheie care sunt stabilite şi în documentele Comisiei Europene. În acest pachet de legi am prins evaluarea competenelor digitale ca fiind obligatorie. Fiecare absolvent de liceu va avea un atestat al acestor cunoştinţe", a mai declarat Ecaterina Andronescu care a adăugat că proiectul de informatizare a învăţământului a demarat în 2001 şi este în plină desfăşurare. Ecaterina Andronescu a discutat săptămâna aceasta cu membrii federaţiilor sindicale despre propunerile de reformare a sistemului de educaţie. (ANA  MARIA LAZĂR)

Câte parale face facultatea ta

35 de universităţi, dintre cele 100 existente, au fost evaluate de Agenţia Română de Asigurare a Calităţii Învăţământului Superior.23 de instituţii de învăţământ superior au obţinut calificativul maxim: „grad de încredere ridicat“. Universitatea „Petre Andrei“ din Iaşi a primit „lipsă de încredere“.

Anul acesta, Agenţia Română de Asigurare a Calităţii Învăţământului Superior (ARACIS) a acordat calificative pentru 16 universităţi de stat şi particulare, din cele 100 care au autorizaţie de funcţionare şi acreditare. Două instituţii au primit „grad de încredere limitat”, cinci au fost catalogate cu calificativul „încredere“, în timp ce zece au fost evaluate cu „grad de încredere ridicat”. Fiecare dintre aceste calificative semnifică modul în care instituţia a îndeplinit standardele de calitate în privinţa profesorilor, a dotărilor şi a  indicatorilor de performanţă. „Universitatea cu «grad de încredere ridicat» arată că ceea ce pretind reprezentanţii universităţii în privinţa calităţii educaţiei are corespondent în realitate. O astfel de instituţie, odată ce a îndeplinit toate criteriile, va mai fi evaluată peste alţi cinci ani“, afirmă Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei. 

Instituţia care a primit doar „grad de încredere” nu îndeplineşte toate criteriile cerute. De exemplu, nu are profesori suficienţi pentru numărul de studenţi şcolarizaţi. În cazul încrederii limitate, universitatea va avea un termen în care să-şi pună la punct criteriile calităţii. 

Până acum au fost evaluate 35 de universităţi

În afara celor 16 universităţi evaluate în 2009, ARACIS a mai controlat, în 2007 şi 2008, alte 19 instituţii de învăţământ superior. Dintre acestea, numai una, Universitatea „Petre Andrei“ din Iaşi are calificativul „lipsă de încredere”. Activitatea de evaluare va continua până când toate universităţile din România vor avea calificative. „Universităţile care nu se află acum pe lista ARACIS nu au ajuns încă sau, după caz, nu au vrut să fie evaluate. Tinerii care doresc să urmeze o facultate acreditată sau autorizată trebuie să consulte lista cu instituţii din hotărârea de guvern din acest an“, a declarat Ecaterina Andronescu. 

Rectorii ale căror instituţii au primit concluziile evaluărilor susţin că, în viitor, acestea vor fi mult mai dure. „În 2008, ASE şi-a acreditat toate programele de licenţă şi de masterat şi a primit „grad ridicat de încredere”. Aceasta înseamnă că avem toate condiţiile pentru a organiza un învăţământ superior de calitate”, a explicat Gheorghe Roşca, rectorul Academiei de Studii Economice din Bucureşti. El a adăugat:„În opinia mea, peste cinci ani evaluarea va fi mult mai dură. Vor conta foarte mult vizibilitatea internaţională, colaborările şi contractele cu universităţi din străinătate, ca şi articolele publicate în revistele de prestigiu din lume”. Tinerii care doresc să urmeze o facultate acreditată sau autorizată trebuie să consulte lista cu instituţii din hotărârea de guvern din acest an. 

Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei

Ion Cucui, rectorul Universităţii „Valahia” din Târgovişte, spune: „Am fost surprinşi că în urma controlului din acest an al ARACIS am obţinut numai calificativul „încredere”. Până în 2009 nu a existat un astfel de calificativ“.

Legi noi

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat că intenţionează să promoveze în noile legi ale învăţământului superior prevederi potrivit cărora numai universităţile considerate de încredere să poată organiza examen de admitere. (ANDREEA OFIȚERU, DANIELA ȘERB)

Studenţii vor în comisiile de elaborare a legilor educaţiei

Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR) a cerut ca studenţii să fie incluşi în procedura de elaborare a legilor educaţiei. Alianţa susţine că ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, i-ar fi eliminat de la dezbateri.

Într-o scrisoare deschisă, studenţii îi solicită premierului  Emil Boc să-i ceară public ministrului Educaţiei "includerea studenţilor în toate momentele şi comisiile de elaborare a pachetului de legi". "Credem cu tărie că participarea studenţilor la procesul decizional este un gest de normalitate şi pluralism. Nu pot fi create legi care să se răsfrângă direct asupra studenţilor şi viitorului acestora, fără ca vocea lor să fie ascultată. Reiterăm ideea că studenţii nu pot fi masă de manevră şi nici mulţime amorfă, fără idei şi opţiuni clare. Studenţii trebuie să fie parteneri egali şi permanenţi în procesul decizional", se arată în scrisoarea deschisă adresată primului ministru. 

"Ministrul Educaţiei sfidează încă o dată sistemul de învăţământ superior prin ignorarea vocii studenţilor, care reprezintă mai bine de 80% din comunitatea academică. Concluzia nu poate fi decât una singură: Ecaterina Andonescu nu ne doreşte ca parteneri de dialog, încălcând în acest fel principiile învăţământului centrat pe student, pe care însă nu le uită în declaraţiile publice", anunţă organizaţia. Liderii studenţilor susţin că ultimatumul pe care premierul i l-a dat ministrului Educaţiei, privind dezbaterile pe marginea pachetului de legi, a fost folosit de Ecaterina Andronescu într-un singur scop: de a elimina studenţii din consultarea cu privire la reformarea sistemului educaţional. Din acest motiv, spun ei, studenţii îi propun lui Emil Boc să organizeze “în cel mai scurt timp” consultări publice privind legile educaţiei. Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România  cuprinde 56 de organizaţii studenţeşti care reprezintă 500.000 de studenţi la nivel naţional. (SILVANA CHIUJDEA)
COTIDIANUL

Elevii îşi vor putea contesta notele din catalog

Nu doar examenele vor putea fi contestate, ci şi notele primite în timpul anului şcolar, iar elevii vor putea face plângere împotriva profesorului. 

Codul pentru Educaţie le va da dreptul elevului şi părintelui de a contesta notele, dar şi modul în care a fost evaluat elevul. În prezent, elevii îşi pot contesta rezultatele doar de la examenele naţionale scrise. “Contestaţia se adresează cadrului didactic respectiv, care are obligaţia de a motiva/justifica modalitatea de evaluare şi rezultatele acesteia. În situaţia în care argumentele nu sunt considerate satisfăcătoare, elevul şi/sau reprezentantul său legal se pot adresa directorului unităţii şcolare, care, pentru soluţionarea contestaţiei, va desemna profesori de specialitate, care nu predau la clasa respectivă”, se arată în proiectul de legi ale educaţiei. 
Totodată, elevii vor avea şi responsabilităţi, şi interdicţii într-un statut special adresat lor. Prin lege li se va cere să cunoască şi să respecte, pe lângă regulamentul şcolii, şi legile statului, regulile de circulaţie, normele de protecţie civilă sau a mediului. Statutul elevului din Codul pentru Educaţie le va interzice elevilor şi să folosească “telefoanele celulare în timpul orelor de curs, al examenelor şi al concursurilor”, ceea ce este prevăzut acum doar în cadrul unor metodologii sau regulamente. Dacă sunt nemulţumiţi, elevii nu vor avea voie să organizeze sau să participe la proteste care să afecteaze desfăşurarea activităţii de învăţământ sau frecvenţa la cursuri a elevilor. Legea va interzice elevilor să se îmbrace provocator, dar şi să vină cu reviste porno în ghiozdan. “Elevilor li se interzice să aducă jigniri şi să manifeste agresivitate în limbaj şi în comportament faţă de colegi şi faţă de personalul unităţii de învăţământ; să posede şi să difuzeze materiale cu caracter obscen sau pornografic; să aibă ţinută, comportamente şi atitudini ostentative şi provocatoare”, se punctează în Codul pentru Educaţie. (IULIANA GĂTEJ)

Ecaterina Andronescu: Examenul de Bacalaureat va avea doar trei probe scrise 

Pentru a treia zi consecutiv, ministrul Educaţiei s-a aşezat la masă cu sindicaliştii pentru a creiona reforma în educaţie. Ziua de astăzi a fost dedicată, în principal, examenului de Bacalaureat. "Potrivit propunerii noastre examenul de Bacalaureat este structurat pe două etape", a declarat ministrul Educaţiei. (REDACȚIA)

Ecaterina Andronescu vrea teste de calculator la clasa a XII-a 

Elevii vor fi evaluaţi înainte de a începe clasa a V-a, iar cei din ultimul an de liceu vor susţine un test de utilizare a calculatorului.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, prezentă la dezbaterile grupului de lucru pe marginea Codului pentru educaţie, a declarat că s-a ajuns la câteva concluzii în ceea ce priveşte evaluările naţionale. “Toţi absolvenţii de clasa a XII-a vor susţine o testare a cunoştinţelor de folosire a calculatorului. Iar elevii de clasa a IV-a vor da la sfârşitul clasei o evaluare, pentru ca, atunci când intră în clasa a V-a, profesorii să ştie care este nivelul lor de cunoştinţe şi ce aptitudini au”, a spus ministrul Educaţiei. S-a stabilit, de asemenea, şi cum se va face evaluarea pe parcursul ciclurilor primar şi secundar şi cum se va proceda la admiterea la liceu. În pachetul de legi realizat de Mircea Miclea, evaluările elevilor se făceau din doi în doi ani, pentru a putea corecta rapid greşelile sau lipsurile elevilor. 

În urmă cu o lună, ministrul Andronescu propunea ca tezele cu subiect unic să fie înlocuite cu teste anuale de tip internaţional. În draft-ul Codului pentru educaţie se propune ca la admiterea la liceu să se ia în consideraţie rezultatele şcolare din gimnaziu la materiile relevante, dar şi media generală din clasele V-VIII. Totodată, la sfârşitul şcolii, elevii vor da o singură testare naţională de tip internaţional. Însă ce anume vor da elevii la acest test vor şti încă de la începutul clasei a V-a, printr-o metodologie stabilită pentru fiecare promoţie de către Ministerul Educaţiei.

Şi numărul de ore va fi micşorat. Elevii din clasele primare vor avea pe săptămână cel puţin 20 de ore, faţă de 22 câte au în prezent. În gimnaziu şi la liceu s-a decis să fie maximum 30 de ore pe săptămână. Din acest număr de ore, 60% din discipline vor fi obligatorii pentru toţi elevii, 30% vor reprezenta disciplinele în funcţie de profil, iar restul de 10 procente vor fi disciplinele alese de şcoli. (IULIANA GĂTEJ)
Religia, împinsă uşor afară din şcoli

În pachetul de legi pentru educaţie, religia s-ar putea preda în clasele I-XII doar dacă va fi aleasă de elev sau de părinte. 

În Codul de legi al educaţiei există două variante de articole care decid soarta disciplinei religie. Încă nu s-a decis dacă să fie obligatorie sau nu, pentru a nu deranja Patriarhia. Astfel, în documentul care se discută în grupul de lucru apar cele două versiuni. “A: Planurile-cadru ale învăţământului preuniversitar (n.r. - ceea ce învaţă elevii la şcoală) includ religia ca disciplină şcolară. Elevul, cu acordul părinţilor sau al tutorelui legal instituit, alege pentru studiu religia şi confesiunea. SAU B: Planurile-cadru ale învăţământului primar, gimnazial şi liceal includ religia ca disciplină şcolară, parte a trunchiului comun (n.r. - disciplinele obligatorii pentru toţi elevii)”, se arată în draftul Codului pentru educaţie. În proiectul de legi propus de comisia prezidenţială condusă de Mircea Miclea, religia a fost scoasă din programă doar de la liceu.

Sindicaliştii prezenţi în grupul de lucru întrunit pentru Codul educaţiei spun că au propus ca în învăţământul preuniversitar “religia să rămână ca simplă disciplină opţională. Şi Ministerul Educaţiei doreşte acelaşi lucru, dar lasă deocamdată în proiect şi al doilea articol ca să nu deranjeze Patriarhia”. Reprezentanţii Ministerului Educaţiei confirmă că va fi varianta A şi că religia nu va fi în trunchiul comun, dar nu pot discuta mai multe pe această temă. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ
Continua haosul in educatie

Structura Bacalaureatului, din nou modificata

Examenul de Bacalaureat se va derula in doua etape: prima se va desfasura pe parcursul clasei a XII-a si in care vor fi evaluate competentele, iar a doua, concursul propriu-zis de Bacalaureat, va consta in trei probe scrise, a spus, sambata, ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu. Ministrul Ecaterina Andronescu a discutat cu reprezentantii sindicatelor din invatamant despre structura examenului de Bacalaureat. Astfel, potrivit propunerii, acesta va avea doua etape. Prima etapa, desfasurata pe parcursul clasei a XII-a, va urmari evaluarea unor competente - de comunicare in limba romana sau in limba materna, competente digitale si competente lingvistice. In urma acestei evaluari elevii vor primi un certificat european - Europass - care va atesta nivelul de cunoastere a limbilor straine, a precizat Andronescu. A doua etapa - examenul propriu-zis de Bacalaureat - va consta in trei probe scrise, respectiv patru pentru cei care studiaza si limba materna. Astfel, toti elevii vor sustine examenul de Bacalaureat la Limba si Literatura Romana, la Matematica - obligatorie pentru cei care fac sectiile stiintifice, respectiv Istorie - obligatorie pentru cei din zona socio-umana. Cea de-a treia proba va fi la alegere din aria curriculara corespunzatoare specializarii. Ministrul Educatiei a spus ca isi doreste ca aceste modificari sa intre in vigoare in acest an.

La sfarsitul lunii iunie, ministrul Educatiei anunta ca vrea sa simplifice sistemul de amitere in liceu, sa renunte la teze, dar sa fie o evaluare de tip PISA, adica Bacalaureatul sa fie simplu, cu doua probe orale - la engleza si romana - sustinute in timpul anului, iar examenul sa fie organizat pe trei probe scrise in functie de profil. Modificarea metodologiei de Bacalaureat este acum discutata cu partenerii de dialog social, in cadrul proiectului de Cod al Educatiei care va fi trimis in Parlament la 1 septembrie. Ministrul a anuntat si schimbarea modului de admitere la liceu, prin inlocuirea tezelor cu subiect unic cu un test tip PISA, care este utilizat la nivelul Uniunii Europene pentru verificarea competentelor elevilor din tarile UE. Acest test se va sustine anual, incepand din clasa a IV-a. Discutiile pe tema Codului Educatiei, la care sunt invitati sindicalisti din domeniu, parinti, studenti, dar si alti reprezentanti sociali si politici au loc zilnic, pana pe 14 august. (REDACȚIA)

Valcea: 161 de posturi libere in invatamant

Un numar de 161 de posturi din invatamantul valcean au ramas vacante in urma examenului de titularizare si a repartitiei din aceasta luna, a declarat, pentru Agerpres, Camelia Coroiu, inspector general la ISJ Valcea. “In urma examenului au ramas 161 de posturi neocupate, care, in sesiunea august - septembrie, pot fi solicitate de catre suplinitori. Vreau sa mentionez faptul ca Valcea a fost printre singurele judete in care toti titularii au fost repartizati si s-au declarat multumiti. Am facut eforturi extraordinare sa multumim toti candidatii. Singura problema a fost ca potentiale cadre didactice au refuzat sa mearga pe posturile oferite, asa incat au ramas posturi libere. Oricum, pentru eforturile depuse, am fost felicitati de ministrul secretar de stat Mihai Viorel Fifor”, declara Coroiu. Ea a mai afirmat faptul ca exista suplinitori care au obtinut note foarte mari, peste 7, dar pentru ca posturile disponibile nu le-au convenit, au renuntat. Exista de asemenea cazuri de suplinitori care si-au luat 7 ore pe saptamana la o scoala si inca 6 sau 7 la o alta scoala. Posturile pentru suplinitori pot fi si de 18 ore. (REDACȚIA)
CURENTUL

Fără „vanghelizarea“ legilor educaţiei!      

PSD şi PD-L nu reuşesc să „vorbească aceeaşi limbă“ nici măcar în domeniul Educaţiei. Totul a pornit de la legislaţia în domeniu... Ministrul Ecaterina Andronescu (PSD) negociază, de câteva zile, cu liderii sindicali, reprezentanţii părinţilor şi cei ai elevilor un pachet de legi, care în final va purta numele de „Codul Educaţiei“. Numai că „o temă precum Educaţia nu poate fi soluţionată ca la piaţă, prin negocieri, ce mai dai, ce mai pui“, după cum a declarat secretarul de stat pentru învăţământul în limbile minorităţilor naţionale şi relaţia cu Parlamentul din cadrul Ministerului Educaţiei, Oana Badea (PD-L). Aceasta s-a arătat nemulţumită de faptul că în elaborarea legilor Educaţiei, ministrul Ecaterina Andronescu nu a ţinut cont de recentele recomandări ale premierului Emil Boc: „În urmă cu o săptămână, premierul a cerut ministrului Educaţiei să elaboreze legile Educaţiei până la 14 august, având ca material de bază legile Comisiei prezidenţiale“. Într-adevăr, ministrul Educaţiei nu este deloc interesat de strategia de modernizare a învăţământului, redactată de Comisia prezidenţială, coordonată de fostul ministru al Educaţiei, Mircea Miclea. De altfel, încă din lunile aprilie-mai ale acestui an, Ecaterina Andronescu a dat semne clare de dezinteres faţă de „strategia lui Miclea“, exprimându-şi clar dorinţa de a elabora propriile legi. De atunci, însă, nu a mai făcut niciun pas. Abia săptămâna trecută, când premierul Boc a deschis discuţia, ministrul Andronescu şi-a amintit că mai are de elaborat şi  nişte legi ale Educaţiei. Mai mult decât atât, Andronescu speră ca acestea să ajungă în Parlament la 1 septembrie. Numai că secretarul de stat PD-L îi atrage atenţia ministrului Andronescu că, ea, deşi este pusă într-o situaţie delicată, nu va accepta „garantat Vanghelie“ pe legile educaţiei.

Oana Badea a explicat de ce, la ora actuală, ea se află într-o situaţie extrem de delicată: „La nivel de prim-ministru, deci cel care m-a numit, trebuie să dau curs unei anumite atitudini, iar la nivel de minister, care este condus de un ministru PSD, trebuie să fiu onestă instituţiei din care fac parte. Faţă de cine să răspund în acest moment: faţă de primul ministru validat printr-un program de guvernare de către Parlament sau faţă de ministrul de resort care a fost de acord cu programul de guvernare şi care nu ţine cont de solicitările premierului?!“. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Un nou grad în învăţământul universitar      

Ministerul Educaţiei propune crearea unui nou grad la profesorii din sistemul de învăţămånt superior. „Acum, după obţinerea titlului de profesor universitar, nu mai avem nimic ulterior. În prezent, poţi să devii profesor universitar şi la 30 de ani. Cred că ar fi bine să existe încă un temei de a depune toate eforturile de către cel care primeşte calitatea de profesor şi cred că este normal să mai avem încă o treaptă“, a declarat, ieri, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Ministrul Educaţiei a precizat că la discuţiile pe tema învăţămåntului universitar vor fi invitaţi reprezentanţi atåt din sistemul de stat, cåt şi din cel privat. (GABRIELA VLĂSCEANU)
CURIERUL NAŢIONAL

Comisia pentru Educaţie cere dezbaterea Legii învăţământului

Preşedintele Comisiei prezidenţiale pentru Educaţie, Mircea Miclea, consideră că asumarea răspunderii Guvernului pentru Legile Educaţiei este o soluţie dacă este precedată de o dezbatere publică. "Este clar că este nevoie de o dezbatere publică, păcat că această dezbatere nu a avut loc încă de acum trei luni, când noi am trimis la Guvern proiectul de legi", a declarat preşedintele Comisiei prezidenţiale pentru Educaţie, notează Mediafax. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a spus, după întâlnirea cu sindicatele privind pachetul de legi din învăţământ, că nu ştie dacă asumarea răspunderii pentru acesta este cea mai bună formulă. "Cred că trebuie dezbătut în Parlament. Dacă reuşim să ducem în Parlament legile la începutul sesiunii parlamentare ar fi cel mai potrivit. Parlamentul are menirea de a face legi, iar dezbaterea parlamentară poate să aducă îmbunătăţiri pachetului legislativ. Legile Educaţiei trebuie să dea stabilitate sistemului cel puţin pentru 10 ani", a declarat Andronescu. Ministrul a subliniat că obiectivul său este ca pachetul de legi ale Educaţiei să mulţumească pe toată lumea. Preşedintele Traian Băsescu a declarat că la întâlnirea dintre ministrul Educaţiei şi sindicatele din domeniu se pune problema transformării unui pachet de legi bune pentru reformă - propuse de Comisia Miclea - într-un pachet de legi "convenabile". El a criticat faptul că Andronescu se întâlneşte cu sindicatele, menţionând că reprezentanţii acestora poartă responsabilitatea, la fel ca şi miniştrii din domeniu de până acum, a lipsei de reformă în învăţământ. Premierul Emil Boc a anunţat că Guvernul intenţionează să finalizeze, până la 14 august, proiectele de legi privind reforma în Educaţie. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Începe războiul PSD-PDL pe legile educaţiei  

DISPUTĂ. Pachetul de legi privind reforma în educaţie este disputat între ministrul de resort şi comisia prezidenţială.

Ecaterina Andronescu negociază reforma în educaţie chiar şi în weekend, cu sindicatele. Discuţiile vor continua zilnic, până pe 14 august, când pachetul de acte normative va trece prin guvern. Dar fostul ministru al educaţiei Mircea Miclea atrage atenţia asupra grabei cu care Codul propus de actualul ministru se doreşte să intre în funcţiune, fără o dezbatere prealabilă. Există multe puncte divergente între pachetul legisla tiv propus de Comisia prezidenţială pentru educaţie, condusă de Miclea, şi Codul educaţiei, elaborat de ministrul Andronescu. 

Paternitate sau maternitate?

Mircea Miclea este de părere că pachetul de legi propus de el nu-i face plăcere lui Andronescu. „Trei luni au trecut fără să se întâmple absolut nimic cu un pachet raţional fundamentat. Cu siguranţă, doamna Andronescu nu a fost entuziasmată de acest pachet de legi pentru că nu-i poartă numele, deşi e aiurea să te gândeşti că trebuie să-ţi poarte numele ceva, ca să fie şi bun”, a afirmat preşedintele Comisiei preziden ţiale pentru educaţie. 

În replică, Ecaterina Andronescu a precizat că pachetul propus de ea va fi „o Reformă Miclea îmbunătăţită”. „Toţi cei care au expertiză au un cuvânt de spus, dar nu cred că trebuie forţată nota dincolo de limitele firescului. Am preluat şi o să mai preluăm din proiectul Miclea, dar am avut propria noastră viziune asupra multora dintre capitolele de acolo”, a explicat ministrul educaţiei. 

Zece ani de schimbări derutante

Bacalaureatul în două etape, la doar trei materii, şi învăţământul generalizat şi obligatoriu de 13 ani sunt doar câteva dintre propunerile de schimbare solicitate de ministrul Andronescu, în aceste zile. Dar educaţia românească se zbate de zece ani între modificările de formă sau de fond propuse de cei care au trecut prin Ministerul Educaţiei. 

•1999: Andrei Marga introdu ce examenul de Capacitate pentru absolvenţii clasei a VIII-a. 

•2001-2003: Ecaterina Andronescu introduce admiterea computerizată şi testele-grilă la Bacalaureat. Schimbă, de asemenea, examenul de Capacitate în Teste Naţionale pentru intrarea în liceu. 

•2005: Mihail Hârdău a decis ca subiectele de Bacalaureat să fie postate pe internet. 

•2007: Cristian Adomniţei în locuieşte Testele Naţionale, de la sfârşitul clasei a VIII-a, cu Tezele cu subiect unic, examene susţinute în timpul anului de învăţământ de elevii de clasa a VII-a şi a VIII-a. 

•2009: Ecaterina Andronescu a decis să elimine Tezele cu subiect unic.

PROPUNERI 

Ideile cu care se bat Miclea şi Andronescu

Varianta Andronescu - învăţământ obligatoriu de 13 ani: 

· 1 an clasă pregătitoare 

· 4 ani ciclu primar (evaluare

· la sfârşitul clasei a IV-a) 

· 4 ani gimnaziu (Test de absolvenţă a gimnaziului, examen tip grilă) 

· 4 ani liceu (Bacalaureat cu examen oral în timpul anului şi examen scris la trei discipline, la sfârşitul clasei a XII-a) 

· Şcolile de Arte şi Meserii se desfiinţează.

Varianta Miclea - învăţământ obligatoriu de 10 ani: 

· 1 an clasă pregătitoare 

· 4 ani ciclu primar (examen de absolvire) 

· 5 ani gimnaziu (evaluare a cunoştinţelor din doi în doi ani) 

· 3 ani liceu (facultativ)

(SORIN IORDACHE)
Codul educaţiei: „nebunia” este abia la început  

Elevii vor ca reprezentanţii aleşi de ei în consiliile şcolilor să fie recunoscuţi. 

De altfel, drepturile şi libertăţile elevilor au fost discutate, ieri, de Ecaterina Andronescu şi de sindicaliştii din educaţie. În dezbaterile despre pachetul de legi ale educaţiei, pe care aceştia se străduiesc să-l aducă la un numitor comun până pe 14 august, s-a mai luat în discuţie şi autonomia şcolilor, care va fi stabilită printr-o cartă. „Având în vedere faptul că am avut ca exemplu alte proiecte de legi, a mers repede. La Statutul personalului didactic, din care nu am văzut încă nimic, vor fi adevărate polemici”, crede Teodor Fîrţonea, liderul Federaţiei Educaţiei Naţionale. 

O altă discuţie la care liderii sindicali şi ministrul educaţiei au căzut de acord se referă la Bacalaureat. Astfel, s-a decis că liceenii vor susţine probele de competenţe lingvistice şi de utilizare a computerului în timpul anului şcolar, iar după absolvire vor da examen scris la limba română, la matematică sau istorie şi la o disciplină la alegere. Cât priveşte învăţământul universitar, An dronescu propune introducerea unui grad „mai înalt” decât cel de profesor universitar. (ANDREEA ARCHIP)
Teste pe model internaţional la clasa a IV-a  

După model internaţional, elevii vor fi supuşi unor evaluări la materiile de bază (română şi matematică) şi la finalul clasei a IV-a, iar admiterea la liceu se va face nu doar pe baza mediilor obţinute în ultimii patru ani de studiu, ci şi a rezultatelor la testele PISA (evaluări care vor deveni obligatorii şi care vizează mai mult noţiuni de cultură generală). În plus, absolvenţii de liceu vor trebui să susţină - indiferent de profil - un examen la informatică, în cadrul căruia le vor fi testate abilităţile de „a stăpâni” computerul. Acestea ar fi principalele modificări ale legilor educaţiei, propuse, ieri, de ministrul Ecaterina Andronescu. Aceasta a precizat că „a convenit” asupra schimbărilor cu liderii sindicali şi reprezentanţi ai părinţilor. 

„La finalul clasei a IV-a pot fi administrate teste internaţionale de evaluare a competenţelor la lectură şi matematică. A existat un program pilot şi în acest an, la care elevii noştri au ieşit însă foarte prost (...). În plus, testele PISA măsoară competenţele la nivelul învăţământului obligatoriu, prin urmare, la noi s-ar impune abia la finalul clasei a X-a (...). Oricum nu poţi vorbi despre evaluare fără să rezolvi problema curriculumului. Mai întâi trebuie să stabileşti ce anume trebuie să studieze elevii şi apoi ce anume evaluezi, însă logica nu mai are valoare în ţara asta”, consideră Mircea Miclea, fost ministru al educaţiei. (RALUCA DAN)

GARDIANUL
Examene de morfolit engleza si franceza

Initiativa de a diminua numarul probelor de la examenul de Bacalaureat incanta, fara indoiala, pe toata lumea. Totusi, in aceasta perioada de cautari legislative, avem sentimentul ca, in acest caz, se urmareste o blocare a perspectivei tinerilor romani de a accede in structurile lucrative de la nivelurile europene. Asadar, se doreste ca examenul oral de limba straina sa se morfoleasca pe durata clasei a XII-a, in ideea ca absolventii vor primi un certificat european (Europass). Diploma in cauza nu are nici o valoare daca vrei sa te angajezi la un birou din Parlamentul Europei, acolo unde cunoasterea englezei, francezei sau germanei este obligatorie, nu la nivelul carciumelor din Bruxelles ca sa comanzi un blid cu scoici si o friptura de rata, ci la nivelul unui parlamentar din Anglia, Franta sau Germania. In consecinta, ministrul elevilor fara manuale scolare ar trebui ca, din cele trei probe scrise obligatorii, una sa fie la limba straina. Dupa modelul de la Romana, la aceasta disciplina trebuie sa fie doua evaluari, una orala si alta scrisa. Coincidenta face ca, in aceste zile, Consiliul Europei sa anunte, pe toate site-urile ei, ca angajeaza 140 tineri de cetatenie romana pentru birourile de la Bruxelles pentru un salariu de 2.500 de euro. Fascinanta perspectiva! Au mai ramas zece zile de inscrieri si pana acum (propunerea este postata de o luna) abia de s-au inregistrat cateva cereri. Intrebarea fireasca este de ce? Probele de concurs cuprind teste grele de economie, matematica, lingvistica,  istorie, in romana si o limba straina. Prin urmare, scoala romaneasca nu doreste asemenea angajari, corecte si reprezentative, ci lasa cale libera politicienilor de doi bani, fiilor, fiicelor si nepotilor acestora, ca sa intre pe usa din dos, dupa modelul actualilor europarlamentari, care, precum gainile, nu pot lega doua cuvinte in engleza sau franceza. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Bac fara engleza. Evaluarea simpla la limba straina se va sustine in clasa a XII-a

Examenul de bacalaureat se va desfasura în doua etape, prima pe parcursul clasei a XII-a, în care vor fi evaluate competentele, iar a doua, concursul propriu-zis de bacalaureat, va consta în trei probe scrise. ONG-urile de profil sustin ca, practic, examenul la limba straina este anulat.

Ministrul Ecaterina Andronescu a avut o noua intalnire cu reprezentantii sindicatelor din învatamânt in cadrul careia au discutat despre structura examenului de bacalaureat. Astfel, potrivit propunerii, examenul de bacalaureat va avea doua etape. Prima etapa, desfasurata pe parcursul clasei a XII-a, va urmari evaluarea unor competente - de comunicare în limba româna sau în limba materna, competente digitale si competente lingvistice. În urma acestei evaluari, elevii vor primi un certificat european - Europass - care va atesta nivelul de cunoastere a limbilor straine. A doua etapa - examenul propriu-zis de bacalaureat - va consta în trei probe scrise, respectiv patru pentru cei care studiaza si limba materna. Astfel, toti elevii vor sustine examenul de bacalaureat la Limba si Literatura Româna, la Matematica - obligatorie pentru cei care fac sectiile stiintifice, respectiv Istorie - obligatorie pentru cei din zona socio-umana. Cea de-a treia proba va fi la alegere din aria curriculara corespunzatoare specializarii. Ministrul educatiei a spus ca îsi doreste ca aceste modificari sa intre în vigoare în acest an. “Evaluarea candidatilor de la Bac la limba straina se anuleaza in acest mod. Se stie ca si la probele orale din timpul sesiunii, examinarea a fost una de forma, toti candidatii obtinand cu usurinta note bune si foarte bune, in vreme ce nivelul lor de cunostinte la aceasta disciplina lasa mult de dorit. Acum evaluarea se va face in timpul anului scolar, probabil cu profesorii de la clasa, nu va exista nici un fel de control, si toti absolventii vor primi certificate europene. Este aberant”, ne-a declarat presedintele executiv al Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii in Invatamantul Preuniversitar, Gheorghe Radulescu.

Legile din Educatie, marul discordiei

La sfârsitul lunii iunie, ministrul educatiei anunta ca vrea sa simplifice sistemul de amitere în liceu, sa renunte la teze, dar sa fie o evaluare de tip Pisa, iar bacalaureatul sa fie simplu cu doua probe orale la engleza si româna sustinute în timpul anului, iar examenul sa fie organizat pe trei probe scrise în functie de profil. Andronescu spunea atunci ca bacalaureatul va avea trei probe scrise: la Româna, sustinuta de toata lumea, la Matematica, pentru cei de la filiera tehnologica, respectiv Istorie pentru ceilalti, si câte o proba la alegere. De exemplu, cei de la filiera tehnologica ar putea sustine examen la Fizica sau Chimie, iar ceilalti, la stiinte socio-umane. În privinta ciclului de învatamânt obligatoriu, ministrul împreuna cu sindicatele au convenit ca acesta sa cuprinda grupa pregatitoare, iar durata învatamântului primar, gimnazial si liceal sa fie de câte 4 ani. Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, a declarat ca legile educatiei trebuie supuse dezbaterii publice si a Parlamentului, aratând ca pâna în 14 august doreste sa se finalizeze discutiile cu sindicatele pentru gasirea celei mai bune formule de pachet legislativ. “Cred ca legile educatiei trebuie supuse dezbaterii publice extrem de competente si de largi. Nu stiu daca asumarea raspunderii de catre Guvern este cea mai buna formula. Cred ca trebuie dezbatut în Parlament. Daca reusim sa ducem în Parlament legile la începutul sesiunii parlamentare, ar fi cel mai potrivit”, a declarat Ecaterina Andronescu, citata de Medifax. Presedintele Traian Basescu a declarat ca la întâlnirea dintre ministrul educatiei si sindicatele din domeniu s-a pus problema transformarii unui pachet de legi bune pentru reforma - propuse de Comisia Miclea - într-un pachet de legi “convenabile”. El a criticat faptul ca Andronescu se întâlneste cu sindicatele, mentionând ca reprezentantii acestora poarta responsabilitatea, la fel ca si ministrii din domeniu de pâna acum, a lipsei de reforma în învatamânt. (ALEXANDRU CALMÂCU)
In facultati se va institui un grad superior de profesor universitar

La discutiile pe tema Codului Educatiei, ministrul  Ecaterina Andronescu a precizat ca va propune un grad superior celui de profesor universitar, pentru a-i stimula pe cei care au obtinut deja acest titlu. “Dupa obtinerea titlului de profesor universitar nu mai avem nimic ulterior, ori eu cred ca ar fi bine sa existe înca un temei de a depune toate eforturile. Acum poti sa devii profesor universitar si la 30 si ceva de ani si cred ca este normal sa mai avem înca o treapta”, a motivat Ecaterina Andronescu. Ea a mai precizat ca aceste propuneri vor fi discutate cu reprezentanti ai universitatilor si organizatiilor din domeniu. (R.T.)
GÂNDUL

Codul Educaţiei – catalogul luptei politice

Bacalaureat la trei discipline şi învăţământ obligatoriu de 13 clase sunt deocamdată cele mai îndrăzneţe mişcări cu care ministrul Andronescu îşi propune să scoată din anchilozare învăţământul românesc. Înainte de a spune simplist dacă aceste modificări sunt bune sau rele, ar trebui să ne răspundem unor întrebări esenţiale: cui foloseşte schimbarea? Vor fi mai deştepţi copiii României, vor învăţa cu mai mare tragere de inimă? Înţeleg părinţii şi societatea românească faptul că este nevoie de modernitate sau acestora li se va părea că iarăşi se fac schimbări de dragul schimbării? Oricare ar fi răspunsul, pentru a vorbi cu adevărat despre transformarea fundamentală a şcolii româneşti, trebuie să acceptăm măcar două principii: de şcoală să se ocupe doar cei care se pricep şi înţeleg ce este aceea filosofie educaţională. Doi: educaţia este domeniul care mănâncă fonduri uriaşe şi fără aceste fonduri nici cea mai neînsemnată schimbare nu poate avea loc. Tocmai pentru că de 20 de ani nu am ţinut cont de aceste două principii, n-am realizat nici transformarea educaţiei în România şi avem şi senzaţia că orice modificare e sortită din start eşecului. În principiu, a avea învăţământ general de 13 ani nu-i rău. E chiar bine, după cum vedem că se întâmplă prin ţările Uniunii Europene, unde există învăţământ obligatoriu de 11, 12 şi chiar 13 ani. Occidentalii au rezolvat însă mai înainte două probleme majore: au finanţare serioasă pentru educaţie şi au imaginat un model de învăţare în care elevul, începând cu clasa a VII-a sau a IX-a, îşi urmează un traseu extrem de personalizat al învăţării. Noi propunem 13 clase obligatorii, dar nu luăm în calcul că în mediul rural nu avem licee şi nici campusurile şcolare în care elevii ar putea ajunge să studieze. Apoi, încercăm să propunem o soluţie, ignorând adevărul că elevii din mediul rural sunt prea săraci şi mult prea puţin motivaţi să stea în şcoală până la 19 ani, cum ignorăm şi faptul că reglementările internaţionale cer ca orice individ să poată intra în câmpul muncii, dacă doreşte asta, la 16 ani. Nu ştim exact nici cum vom contracara abandonul şcolar, care la tronsonul de vârstă 14-15 ani (adică la trecerea de la clasa a VIII-a într-a IX-a) face ravagii în România. 19% din această populaţie de vârstă şcolară nu-şi mai continuă studiile. Aşa că, fără a cerceta impactul deciziei, nici nu poţi spune că ea este bună sau rea. Iar MECI nu convinge fiindcă nu are niciun astfel de studiu.

Că bacalaureatul se simplifică, diversificându-se în acelaşi timp, este foarte bine şi poate n-ar fi stricat să mergem până la capăt, propunând chiar tipuri diferite de examen. Problema ar putea veni însă din faptul că se propun anumite discipline de examinare, cum este logica, spre exemplu, în condiţiile în care tocmai am redus numărul orelor de logică în liceele teoretice. În aceste condiţii, riscăm să ratăm iarăşi o şansă esenţială. Politizarea excesivă a realizării unei noi legislaţii a şcolii a dat naştere acestui hei-rup al ministrului Adronescu. Doamna ministru vrea doar să-i închidă gura lui Băsescu şi, mai ales, nu suportă ca pe mandatul dânsei, Guvernul să adopte un alt pachet legislativ, chit că acela ar fi trebuit să stea la baza noii construcţii a Educaţiei în România, pentru simplul motiv că este coerent şi are viziune. Vom avea astfel doar nişte modificări. Vom mai cârpi câte ceva, mai sulemenim puţin obrazul, doar osatura rămâne aceeaşi: anchilozată. (MELANIA MANDAȘ VERGU)

MARATON 

Codul Educaţiei – schimbări importante în învăţământ

Andronescu vrea bacalaureat la trei discipline

Trecerea de la gimnaziu la liceu se va face prin orientare şcolară şi profesională

După cele 4 zile de maraton, pe care viceliderul FSLI, Liviu Pop, le caracteriza ca fiind „extrem de dureroase şi obositoare“, din malaxorul legislativ iniţiat de Ecaterina Andronescu au rezultat câteva schimbări importante în privinţa învăţământul preuniversitar: generalizarea liceului şi învăţământului obligatoriu, general şi gratuit, de 13 ani, structura sistemului de învăţământ, un nou bacalaureat, evaluarea continuă cu puncte importante în clasa a IV-a şi a VIII-a, statutul religiei, finanţarea învăţământului. 

Liceul – obligatoriu pentru toţi

Cea mai curajoasă decizie ce s-a luat până în acest moment priveşte generalizarea învăţământului liceal. Practic, dacă proiectul MECI va deveni lege, în România orice tânăr va avea obligaţia să finalizeze 13 clase de studiu. Structura învăţământului obligatoriu cuprinde: grupa mare clasa pregătitoare (5/6 ani), învăţământul primar (cls. I-IV), învăţământul gimnazial (cls. V-VIII) şi învăţământ liceal (cls. IX-XII/XIII). 

Formele de organizare a acestei structuri rămân în continuare cele de zi, seral, cu frecvenţă redusă. Revine autorităţilor locale să asigure condiţiile necesare pentru ca preşcolarii şi elevii să frecventeze învăţământul până la nivel gimnazial, de regulă, spune proiectul, în localitatea de domiciliu. În privinţa liceului, MECI propune ca elevilor şcolarizaţi în altă localitate decât cea de domiciliu să li se asigure „servicii de transport, masă şi internat cu sprijinul autorităţilor locale, agenţilor economici, societăţilor de binefacere“. 

Proiectul precizează că „obligaţia de a frecventa învăţământul obligatoriu la forma de zi încetează la vârsta de 16 ani“ (n.n. – vârsta internaţională a muncii), fără a preciza însă cum se va pune în practică obligativitatea de a termina liceul, chiar şi la altă formă decât cea la zi, şi nici sancţiunile aplicate celor care nu vor dori să termine liceul, deşi acesta este declarat obligatoriu. Copiii care împlinesc 6 ani până la data începerii anului şcolar şi care au urmat grupa mare/clasa pregătitoare pot fi înscrişi în clasa întâi. Excepţiile sunt admise, în sensul că pot fi înscrişi în clasa întâi şi copii care nu au 6 ani, la 15 septembrie, la cererea părinţilor. Tot părinţii sunt cei care pot solicita înscrierea în clasa întâi şi după vârsta de 6 ani.

Bacalaureatul – 3/4 probe scrise

Examenul de bacalaureat, care înseamnă finalizarea învăţământului liceal şi conferă dreptul de înscriere la facultate, va avea o altă structură decât cea din prezent. Astăzi, orice absolvent de liceu susţine două probe orale (3 pentru elevii minorităţilor) şi 4/5 probe scrise, la sfârşitul clasei a XII-a, într-o sesiune specială. 

MECI propune ca bacalaureatul să înceapă practic în clasa a XII-a, când pe parcursul anului se vor susţine evaluările competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română şi în limba maternă (pentru minorităţi). A doua evaluare, tot pe parcursul clasei a XII-a, se va susţine la limba străină studiată în liceu. 

Aceste evaluări vor conferi elevilor dreptul de a primi certificate de competenţă lingvistică, pe niveluri, conform Cadrului European Comun de Referinţă pentru Limbi Străine (înţelegere, vorbire, scriere). Certificarea competenţelor digitale se va realiza tot printr-o evaluare realizată în timpul clasei a XII-a. La sfârşitul clasei a XII-a, probele scrise ale bacalaureatului conţin: limba şi literatura română – probă comună pentru toate filierele, profilurile şi specializările; proba scrisă la limba şi literatura maternă – numai pentru copiii aparţinând minorităţilor; o probă scrisă corespunzătoare filierei şi profilului (matematică – pentru profilul real, tehnologic şi vocaţional), respectiv istorie pentru profilul umanist din filiera teoretică. A treia probă scrisă a examenului se va susţine la alegere la o disciplină din ariile curriculare de specialitate. 

Elevul poate opta pentru o disciplină din pachetul fizică, chimie, biologie, informatică, respectiv pentru o disciplină din pachetul geografie, logică şi filosofie, psihologie, economie şi educaţie antreprenorială. Elevii învăţământului liceal filiera tehnologică vor dobândi şi un certificat de calificare profesională nivel 3.

Trecerea de la gimnaziu la liceu – pe bază de portofoliu

Proiectul MECI propune ca evaluarea elevilor să se realizeze după clasa a IV-a şi după clasa a VIII-a, ca momente esenţiale ale unui proces de evaluare naţională ce ar avea ca scop sprijinirea orientării şcolare şi profesionale. Aceste evaluări naţionale se vor realiza după modelul testării internaţionale standardizate, urmărind modul în care elevul a atins cele 8 competenţe-cheie ale educaţiei obligatorii. 

Notarea rămâne ca şi până acum, cu calificativele în clasele primare şi cu note de la 1 la 10 pentru restul învăţământului preuniversitar. Trecerea de la gimnaziu la liceu se va realiza pe baza unui proces de consiliere, orientare şcolară şi profesională, proces în care vor fi luate în considerare media generală a claselor V-VIII – ca indicator general privind pregătirea elevilor şi rezultatele de la evaluarea naţională susţinută la sfârşitul clasei a VIII-a. Este important de observat că nu se propun procente ca ponderi ale vreunei medii de admitere, ci se propune doar ca aceste rezultate să fie avute în vedere la consilierea elevului. MECI va elabora o metodologie care să reglementeze toată această procedură.

Religia – la latitudinea părinţilor

În proiectul MECI, pentru religie ca disciplină şcolară se propun două variante: religia există în planurile cadru şi la intrarea în clasa întâi, părinţii sau tutorele legal alege pentru studiu religia şi confesiunea. Cea de-a doua variantă este cea existentă în acest moment, în care religia este parte a trunchiului comun obligatoriu, existând însă posibilitatea ca la cererea părintelui, la liceu, elevul să nu frecventeze orele de religie. În privinţa bugetului, se propune ca Educaţiei să-i fie alocate din fonduri publice 7% din Produsul Intern Brut al anului respectiv. 

Numărul de ore pe săptămână pentru învăţământul primar ar trebui să nu depăşească minimum de 20 şi maximum de 30 de ore pe săptămână pentru gimnaziu şi liceu. Disciplinele pe care le vor studia elevii vor fi precizate în trunchiul comun, 60% (cele obligatorii pentru toată lumea), cât şi în curriculum diferenţiat (de regulă 30%) şi în curriculum la dispoziţia şcolii (de regulă 10%).

Info plus:

Bugetul Educaţiei – 7% din PIB

În privinţa bugetului, se propune ca Educaţiei să-i fie alocate din fonduri publice 7% din Produsul Intern Brut al anului respectiv. O altă propunere este ca elevilor şcolarizaţi în altă localitate decât cea de domiciliu să li se asigure „servicii de transport, masă şi internat cu sprijinul autorităţilor locale, agenţilor economici, societăţilor de binefacere“. (MELANIA MANDAȘ VERGU)
INUTIL 

După îndelungi analize

„Miniştrii de la Cotroceni“, lăsaţi cu buza umflată de Guvern

Activitatea comisiilor prezidenţiale speciale s-a soldat, de cele mai multe ori, cu simple rapoarte neluate în seamă de ministerele pe ale căror domenii s-au suprapus 

Preşedintele Traian Băsescu se tot ambiţionează să înfiinţeze diverse comisii care nu fac altceva decât să dubleze activitatea unor ministere ori a altor instituţii, şeful statului încercând, prin această manevră, să pună presiune pe Executiv. La Cotroceni există nu mai puţin de şapte asemenea comisii speciale: Comisia pentru Educaţie şi Cercetare, Comisia pentru Sănătate Publică, Comisia pentru Analiza Dictaturii Comuniste, Comisia pentru Patrimoniu, Comisia pentru Analiza Riscurilor Sociale şi Demografice, Comisia de Analiză a Regimului Politic şi Constituţional şi Comisia pentru Agricultură. 

Cu două excepţii, comisiile au elaborat nişte rapoarte care au fost postate pe site-ul preşedinţiei, feedbackul lor rămânând, în general, nul. Activitatea lor a fost, de cele mai multe ori, un pretext pentru ca Traian Băsescu să-şi dea cu părerea despre chestiunile care i se păreau arzătoare. Raportul cel mai controversat a fost acela al Comisiei pentru Analiza Dictaturii Comuniste în România, pe baza căruia preşedintele a şi condamnat, la 18 decembrie 2006, regimul comunist, gest istoric, dar mai degrabă simbolic. De asemenea, comisiile de Educaţie, Sănătate şi de Analiză a Regimului Constituţional şi-au elaborat propriile rapoarte, dar acestea au rămas fără ecou în viaţa publică. 

Mircea Miclea: „Guvernul ne-a ignorat“

Preşedintele Comisiei prezidenţiale pentru Educaţie şi Cercetare, Mircea Miclea, ne-a declarat că, deşi membrii comisiei şi-au făcut treaba, concluziile raportului lor nu au fost luate în seamă de Executiv până în prezent: „Suntem în situaţia paradoxală de a avea un document care a ajuns în mâna Guvernului, dar care a fost complet ignorat. Mingea este acum la Guvern, dar acesta ne-a ignorat, astfel că efectul propunerilor noastre, care sunt fundamentate ştiinţific, dar şi politic, este, în acest moment, zero”. 

Miclea este de părere că vina neadoptării practice a concluziilor comisiei aparţine, în principal, PSD, fără a-l deculpabiliza însă nici pe Emil Boc: „Pe de o parte, Ecaterina Andronescu şi PSD s-au opus acelor măsuri, deşi au semnat Pactul, iar pe de alta, dl Boc nu mai zicea nimic”. 

Nici preşedintele nu s-a implicat prea mult în promovarea raportului Comisiei: „Domnul preşedinte a zis ceva, o dată sau de două ori, dar atât. E şi an electoral şi, bineînţeles, că dumnealui nu-şi poate depăşi atribuţiile“.

Ca urmare a presiunilor recente ale lui Băsescu, ministrul Educaţiei a acceptat să ia în discuţie, în ultimele zile, şi analiza comisiei Miclea, coroborând-o cu propriile propuneri. 

Dacian Cioloş: „Nu vrem doar un alt document frumos şi inutil”

În schimb, Daniel Cioloş, recent numit preşedinte al Comisiei prezidenţiale pentru Agricultură, se arată mai optimist: „Ideea noastră nu este să scoatem un alt document frumos şi inutil. De aceea, am şi cooptat în comisie nu numai oameni din lumea academică, ci şi producători agricoli, lideri ai organizaţiilor patronale şi sindicale, care îşi pot însuşi setul nostru de măsuri. Dacă ne uităm la Educaţie, acolo sindicatele nu au prea fost de acord cu ce spunea comisia”. Întrebat dacă nu cumva dublează activitatea Ministerului Agriculturii, Dacian Cioloş ne-a spus: „Nu, pentru că noi elaborăm strategii pe termen mediu şi lung. La minister nu ai timp de aşa ceva, trebuie să rezolvi probleme urgente”. Cristian Vlădescu, preşedintele Comisiei de Sănătate, ne-a declarat şi el că activitatea comisiei practic a încetat, feedbackul raportului întocmit fiind pozitiv, dar nu foarte vizibil: „Noi ne-am spus punctul de vedere în acel raport şi, în general, feedbackul a fost favorabil. Mai mult, nu văd ce se putea face”.

Mircea Miclea, Preşedintele Comisiei Prezidenţiale de Educaţie - Pe de o parte, Ecaterina Andronescu şi PSD s-au opus acelor măsuri, deşi au semnat Pactul, iar pe de alta, dl Boc nu mai zicea nimic. (BOGDAN CRISTEA)
Andronescu: bacalaureat în două etape, cu trei probe scrise la final

Începând de anul viitor, examenul de bacalaureat s-ar putea desfăşura în două etape, prima pe parcursul clasei a XII-a şi în care vor fi evaluate competenţele, iar a doua, concursul propriu-zis de bacalaureat, va consta în trei probe scrise, a spus, sâmbătă, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.

Ministrul Ecaterina Andronescu a discutat, sâmbătă, cu reprezentanţii sindicatelor din învăţământ despre structura examenului de bacalaureat.

Astfel, potrivit propunerii, examenul de bacalaureat va avea două etape. Prima etapă, desfăşurată pe parcursul clasei a XII-a, va urmări evaluarea unor competenţe - de comunicare în limba română sau în limba maternă, competenţe digitale şi competenţe lingvistice. În urma acestei evaluări elevii vor primi un certificat european - Europass - care va atesta nivel de cunoaştere a limbilor străine, a precizat Andronescu.

A doua etapă - examenul propriu-zis de Bacalaureat - va consta în trei probe scrise, respectiv patru pentru cei care studiază şi limba maternă. Astfel, toţi elevii vor susţine examenul de bacalaureat la Limba şi Literatura Română, la Matematica - obligatorie pentru cei care fac secţiile ştiinţifice, respectiv Istoria - obligatorie pentru cei din zona socio-umană. Cea de-a treia probă va fi la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării. (MEDIAFAX)
JURNALUL NAŢIONAL

NOUL COD AL EDUCAŢIEI

Evaluare naţională după clasa a IV-a

Elevii vor fi testaţi la sfârşitul clasei a IV-a, iar trecerea de la gimnaziu la liceu se va face pe baza evaluărilor continue din timpul anilor de gimnaziu, dar şi pe baza unei evaluări internaţionale de tip PISA, conform declaraţiilor de ieri ale ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu
Astfel, în urma discuţiilor purtate ieri cu sindicatele din învăţământ asupra noii Legi a învăţământului s-a convenit ca elevii să fie evaluaţi la sfârşitul clasei a IV-a, pentru ca profesorii din ciclul gimnazial să cunoască nivelul copiilor. Ulterior se vor face evaluări permanente ale elevilor, iar trecerea la liceu se va face printr-o testare de tip internaţional, conform unei metodologii pe care ministerul o va anunţa ulterior. "Am gândit că dăm stabilitate sistemului, pregătim şi părinţii, şi copiii de la debutul ciclului gimnazial pentru felul în care se va încheia", a declarat Ecaterina Andronescu. De asemenea, ministrul a precizat că la discuţiile purtate ieri cu sindicatele din educaţie s-a discutat şi despre competenţele care trebuie evaluate la sfârşitul ciclului liceal, printre care trebuie incluse obligatoriu competenţele informatice, indiferent de profilul pe care îl termină liceenii.

Liceul, obligatoriu

În urmă cu două zile, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, preciza că a convenit cu sindicatele să propună Parlamentului obligativitatea învăţământului liceal, acesta fiind un obiectiv către care România trebuie să tindă, la fel ca alte ţări din Uniunea Europeană. În privinţa ciclului de învăţământ obligatoriu, ministrul împreună cu sindicatele au decis în discuţia de joi ca acesta să cuprindă grupa pregătitoare, iar durata învăţământului primar, gimnazial şi liceal să fie de câte patru ani.

Secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Liviu Marian Pop, a spus că structura legii pe care se discută în prezent este foarte bună, grupa pregătitoare fiind asimilată la nivelul învăţământului primar. Liviu Marian Pop a subliniat că actualele legi asupra cărora sunt dezbateri nu intră în contradicţie cu pachetul de legi al Comisiei prezidenţiale, condusă de fostul ministru al Educaţiei, Mircea Miclea. Ministerul Educaţiei discută în aceste zile împreună cu sindicatele noul Cod al Educaţiei. Ecaterina Andronescu a spus că legile vor intra în dezbatere publică până la 15 august. (EUGENIA MIHALCEA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Ponta: In cazul ministrilor Andronescu si Berceanu nu vor fi comisii de ancheta

Ministrul pentru relatia cu Parlamentul, Victor Ponta, a declarat luni ca, in sedinta liderilor coalitiei guvernamentale, s-a decis ca in cazul ministrilor Ecaterina Andronescu si Radu Berceanu sa nu fie infiintate comisii parlamentare de ancheta, informeaza Agerpres.

Potrivit ministrului PSD, in sedinta de luni a coalitiei nu s-a discutat despre infiintarea comisiei de ancheta in cazul ministrului Turismului, Elena Udrea. Ponta a precizat, inainte de sedinta Biroului Permanent National al PSD, ca, desi reprezentantii PD-L s-au aratat deranjati de infiintarea acestei comisii, nu au solicitat in coalitie suspendarea ei. "Nu am discutat subiectul Udrea. PD-L nu a cerut in coalitie suspendarea comisiei Udrea. Au fost suparati de infiintarea acestei comisii, e adevarat. Au spus ca orice problema cu un ministru va fi discutata mai intai in coalitie. Asa va fi, insa, dupa ce am avut precedentul Nemirschi sau Ridzi, probabil ca ne oprim aici", a declarat Ponta.

Potrivit social-democratului, presedintele Traian Basescu si PD-L au deschis seria de atacuri la adresa ministrilor. "Nu ati auzit vreodata un ministru PSD atacandu-l pe presedintele Traian Basescu sau pe vreun ministru PD-L, invers da. Ca ministru, punctul meu de vedere este ca trebuie sa tinem ministrii departe de batalia politica. E o idee normala si buna", a conchis Ponta. (REDACȚIA)
Colegiul profesorilor si Carta autonomiei scolare, propuneri pentru Codul educatiei

Disciplina in scoli a fost principalul subiect abordat duminica, la discutiile pe Codul educatiei intre sindicalistii din invatamant si Ministerul Educatiei, iar noutatile propuse au fost infiintarea unui organism similar Colegiului medicilor si elaborarea unei Carte a autonomiei scolare - relateaza agentia NewsIn.

Potrivit participantilor la discutii, Colegiul profesorilor ar trebui sa fie responsabil de analizarea si sanctionarea cazurilor de indisciplina si imoralitate printre cadrele didactice, iar Carta autonomiei ar stabili       

limitele in care s-ar incadra puterea institutiilor de invatamant. Ea ar urma sa cuprinda regulamentele de ordine interioara, statutul elevului si metodologiile dupa care elevii si parintii vor fi implicati in luarea deciziilor care privesc scoala.

Inca nu s-a stabilit in detaliu care vor fi criteriile dupa care va functiona Colegiul profesorilor, in ce limite se defineste indisciplina si nici care sunt sanctiunile propuse pentru diferite abateri. Nici prevederile Cartei nu au fost inca stabilite, toate acestea urmand sa fie elaborate ulterior de Ministerul Educatiei.

Discutiile pe baza Codului educatiei au loc in fiecare zi, pana pe 14 august, cand documentul ar trebui sa fie finalizat, pentru ca pe 1 septembrie sa fie propus spre aprobare in parlament. Printre cele mai importante modificari propuse pana la aceasta ora se numara obligativitatea grupei pregatitoare de gradinita, inlocuirea tezelor cu subiect unic cu un test anual de tip european, care sa se sustina incepand din clasa a IV-a, reducerea la trei a numarului de probe la bacalaureat si emiterea, in urma examenului de maturitate, a unor certificate de tip Europass care sa ateste competentele lingvistice, dar si cele tehnologice si IT - relateaza agentia NewsIn. (NEWSIN)
42 de medalii internationale pentru lotul Romaniei

» La olimpiadele internationale desfasurate, lotul olimpic al Romaniei a obtinut 42 de medalii. Rezultatele din acest an sunt mai bune, in sensul ca la unele discipline elevii romani au reusit sa obtina mai multe medalii, unele foarte stralucitoare.

De la Balcaniada de Matematica pentru seniori, desfasurata in Serbia si la care au participat peste 115 competitori din 18 tari, romanii au revenit in tara cu sase medalii (patru de argint si doua de bronz). Argintul a fost obtinut de Madalina Persu (Liceul International de Informatica din Bucuresti), Radu Bumbacea (Colegiul National de Informatica "Tudor Vianu" din Bucuresti), Gabriel Padurariu (Colegiul National "Grigore Moisil" din Onesti) si Omer Cerrahoglu (Colegiul National "Vasile Lucaciu" din Baia Mare), bronzul fiind castigat de Florin-Andrei Deneanu (Liceul International de Informatica din Bucuresti) si Horia Mania (Colegiul National de Informatica "Tudor Vianu" din Bucuresti). 

Olimpiada Internationala Pluridisciplinara Tuymaada, la care au participat 160 de concurenti din patru tari, a adus Romaniei 11 medalii, dintre care sapte de aur si patru de argint la toate cele patru probe ale  competitiei (chimie, informatica, matematica si fizica).

Pe discipline, rezultatele obtinute de lotul tarii noastre sunt urrmatoarele:  matematica (trei medalii de aur) – Radu Bumbacea (Colegiul National de Informatica "Tudor Vianu" din Bucuresti), Adrian stefan Ivanovici si Ioan Octav Dragoi (Liceul International de Informatica din Bucuresti)  informatica – Andrei Purice (Colegiul National "I.L. Caragiale" din Ploiesti) si Anton Teodor Pripoae (Liceul International de Informatica din Bucuresti), care au luat medalii de aur, si Andrei Poenaru (Colegiul National de Informatica "Tudor Vianu" din Bucuresti), care a luat medalie de argint  chimie (trei medalii) – Ioana Moga (Colegiul National "Emanoil Gojdu" din Oradea), o medalie de aur, respectiv Octav Caldararu (Colegiul National de Informatica "Tudor Vianu" din Bucuresti) si Alexandru Sava (Colegiul National "Vlaicu Voda" din Curtea de Arges), ambii medalii de argint  fizica (doua medalii) – Tudor Giurgica-Tiron (Colegiul National din Iasi), medalie de aur, si Daniel Ciocarlan (Colegiul National "Alexandru Vlahuta" din Ramnicu Sarat), medalie de argint. 

Si Olimpiada Internationala de Chimie "D. Mendeleev", care s-a desfasurat in Turkmenistan si a aliniat la start 87 de elevi din 13 tari, a adus Romaniei patru medalii (una de aur, una de argint si doua de bronz). Medaliat cu aur, ca si la editia de anul trecut, a fost Vlad Alexandru Puscasu (Colegiul National "Vasile Lucaciu" din Baia Mare), argintul revenindu-i  Ioanei Moga (Colegiul National "Emanoil Gojdu" din Oradea). Cele doua medalii de bronz au fost adjudecate de  Maria Sanziana Muraru (Colegiul National de Informatica "Tudor Vianu" din Bucuresti), respectiv Laurentiu Mintici (Liceul Teoretic "Ovidius" din Constanta).

Balcaniada de Matematica pentru Juniori, care a avut loc in Bosnia-Hertegovina, a adus Romaniei sase medalii, dintre care doua de aur si patru de argint. La editia din acest an au participat 86 de elevi din 14 tari. Medaliile de aur au revenit elevilor Dan Danaila (Colegiul National "Vasile Alecsandri" din Galati) si Omer Cerrahoglu (Colegiul National "Vasile Lucaciu" din Baia Mare), ambii fiind laureati si la editia precedenta cu argint, respectiv aur. Cele patru medalii de argint au revenit elevilor Lucia stefana Anita (Colegiul National "C. Negruzzi" din Iasi), Monica Foszto (Colegiul National din Iasi), Petru Constantinescu (Colegiul National de Informatica "Tudor Vianu" din Bucuresti) si Florin Mihai Barbu (scoala "Nicolae Titulescu" din Caracal). 

Palmaresul obtinut de lotul Romaniei la Olimpiada Internationala de Chimie care s-a desfasurat in Marea Britanie a fost cu atat mai important, avand in vedere ca tara noastra nu a mai obtinut medalie de aur din anul 2005. La editia din acest an au participat 260 de concurenti din 70 de tari, echipa Romaniei obtinand patru medalii (o medalie de aur, una de argint si doua de bronz). Medalia de aur a fost castigata de Vlad Alexandru Puscasu de la Colegiul National "Vasile Lucaciu" din Baia Mare, care a obtinut al patrulea punctaj din concurs si, implicit, locul patru in clasamentul general. Argintul a fost castigat de Constantin Giurgiu (Liceul Teoretic "Nicolae Balcescu" din Cluj-Napoca), iar bronzul i-a revenit lui Vlad Simon Luca (Colegiul National "Emil Racovita"), respectiv Tudor Balan (Colegiul National "Costache Negruzzi"). 

La Olimpiada Internationala de Fizica din Mexic, lotul Romaniei a reusit o performanta de exceptie (trei medalii de aur si doua de argint). Aurul a fost obtinut de Szerzo Péter (Liceul Teoretic "Székely Mikó" din Sfantu Gheorghe), Virgil Baran (Colegiul National "Sfantu Sava" din Bucuresti) si Marius Constantin (Liceul International din Informatica din Bucuresti), iar argintul de Ovidiu Alexandru Cotlet (scoala Crestina "Filadelfia" din Suceava) si Gabriel Petrica (Colegiul National "Mircea cel Batran" Constanta). 

Rezultate remarcabile au reusit elevii romani si la Olimpiada Internationala de Matematica desfasurata in Germania, in total fiind obtinute sase medalii (doua de aur, doua de argint si doua de bronz). Aurul a fost obtinut de Madalina Elena Persu (Liceul International de Informatica din Bucuresti) si Omer Cerrahoglu (micul geniu de 14 ani, elev la Colegiul National "Vasile Lucaciu" din Baia Mare). Medaliile de argint au fost adjudecate de Andrei Deneanu si Francisc Bozgan (ambii elevi ai Liceului International de Informatica din Bucuresti), iar cele de bronz de Tudor Padurariu (Colegiul National "Grigore Moisil" din Onesti) si Marius Tiba (Liceul International de Informatica din Bucuresti). 

» Aur, argint si bronz

La olimpiadele internationale desfasurate, din cele 42 de medalii obtinute, 16 au fost de aur, 18 de argint si 8 de bronz. La chimie, romanii au revenit cu aur dupa o absenta de patru ani, iar la fizica aurul a stralucit de trei ori. La matematica, Romania a ocupat locul trei in Europa, la fizica – locul trei in lume, juniorii clasandu-se pe prima pozitie la Balcaniada de Matematica.  (RAUL FLOREA)

EDIȚIA DE DOBROGEA

550 de norme didactice, restructurate in Constanta

» Decizia ministrului Ecaterina Andronescu de a reduce, incepand cu anul scolar viitor, 20.000 de posturi didactice a pus pe jar si dascalimea din Constanta.

In judetul Constanta, sedintele publice pentru repartizarea titularilor si a suplinitorilor pe posturi s-au incheiat, iar inspectorul scolar general Petrica Miu spune ca pe plan local situatia privind eventuale disponibilizari din sistem nu este una ingrijoratoare. "Tragem la aceeasi caruta. Avem aceleasi cadre didactice care trebuie sa isi gaseasca in aceasta perioada de criza un loc de munca", a declarat, ieri, presedintele Sindicatului Liber al Salariatilor din Invatamantul Preuniversitar Constanta, Ioana Purcarea. "Prin adresa primita de la MECI, incepand cu data de 1.09.2009, Inspectoratul scolar Judetean Constanta are 9.627 de norme. Astfel, nici un cadru didactic titular nu va avea probleme, intrucat avem de-a face cu o reducere naturala de norme. Nu exista nici un fel de disponibilizare in invatamantul constantean", a declarat inspectorul-sef ISJ Constanta, care subliniaza faptul ca titularii si suplinitorii calificati vor fi la adapost.

Potrivit unui calcul al ISJ Constanta, ar fi vorba de doar 550 de posturi care ar urma sa dispara, insa afectate de aceasta decizie vor fi cadrele didactice platite la cumul si cu ora. Judetul Constanta inregistreaza, in prezent, 9.043 cadre didactice, dintre care 7.364 au norma intreaga, 319 au fost angajati pe jumatati de norma, la cumul, in special pensionarii, iar alte 360 de norme au fost pentru plata cu ora. In categoria suplinitorilor necalificati intra cadre didactice cu studii superioare ce nu predau specializari care nu se regasesc pe foia matricola sau cadre didactice cu studii medii. La nivelul judetului Constanta, in anul scolar anterior au functionat 230 de suplinitori necalificati. Pe de alta parte, inspectorul Miu spune ca pentru eficientizarea retelei scolare cateva unitati de invatamant vor fi comasate. 

"Inspectoratul scolar Judetean Constanta a analizat si va analiza in continuare modalitatea de eficientizare a retelei scolare, un exemplu fiind studiul efectuat pe efective de elevi ale scolii cu clasele I-VIII «Ion Creanga» si ale scolii cu clasele I-VIII «Mihail Koiciu», precum si modalitatea de realizare a numarului de clase de catre unitatile de invatamant in planul de scolarizare al retelei scolare", a precizat Petrica Miu. In aceeasi situatie sunt si scolile nr. 2 si 5 din municipiul Constanta, care vor fi comasate. 

Decont restant in 14 localitati

Reducerea normelor nu este singura problema a invatamantului local. In prezent, 14 localitati din judetul si municipiul Constanta au restante de cateva luni bune la decontarea cheltuielilor de transport pentru dascalii navetisti. "Starea cadrelor didactice care fac naveta in mediul rural este dezastruoasa. Se face un abuz cu buna stiinta de catre unii primari", a precizat Mihai Contanu. Potrivit reprezentantilor SLSIP, primarii spun ca nu au bani pentru decont. In alte cazuri sunt disensiuni intre edili si directorii scolari, iar pentru multi primari decontul profesorilor nu reprezinta o prioritate a bugetului local. 

Dintre localitatile unde primarii nu au decontat naveta amintim Murfatlar, Ion Corvin, Ghindaresti, Targusor, Albesti, Baraganu si Dobromir. Nici orasele Medgidia si Murfatlar nu stau onorabil la acest capitol, iar in municipiul Constanta, la Grupul scolar de Telecomunicatii nu se deconteaza naveta personalului didactic auxiliar. Un abonament pana la Ion Corvin costa 300 lei. Un cadru didactic debutant este incadrat cu 800-900 lei si mai ramane cu 300-400 lei sa supravietuiasca o luna. La Ion Corvin, 11 dascali fac naveta din Constanta si se imprumuta de la colegii lor, profesori care stau in Ion Corvin, pentru a putea veni la scoala. si acesta este doar un singur exemplu nefericit. "Vom invita primarii la discutii pe aceasta tema chiar saptamana viitoare", a promis inspectorul scolar general constantean.  

In alta ordine de idei, si dascalii constanteni sunt nemultumiti de faptul ca nu sunt chemati la dialog social de catre ministrul Ecaterina Andronescu. Sindicalistii de pe plan local inca mai spera ca rezultatul negocierilor dintre angajatii Educatiei si ministerul de resort va fi unul imbucurator pentru personalul didactic. "Daca se vor incalca principii si coordonate care astazi (n.r. – ieri) se discuta cu Ministerul Educatiei, anuntam faptul ca ne vom "bate" pe cale legala pentru a rezolva toate problemele importante din sistemul de invatamant romanesc", a completat presedintele SLSIP. 

Fara cumul si plata cu ora

"Orele pentru plata cu ora si cumul pot sa dispara. Titularii si suplinitorii calificati nu vor fi afectati. In fiecare an sunt inregistrate in jur de 300 de iesiri la pensie, insa sunt cateva mii de absolventi care intra in campul muncii. si sa nu uitam ca populatia scolara scade. Nivelul maxim de generatii este doar la gradinite. Vom sti mai clar cum stam cu normele dupa cea de-a treia repartizare computerizata pentru admiterea in liceu si dupa concursul de suplinire din luna august pentru dascalii care nu au participat la examenul de titularizare din 15 iulie", a afirmat inspectorul scolar general constantean Petrica Miu. (ANA MAREȘ)
ZIUA 

Educatia sifonata de profesori

-- O treime din bugetul Educatiei este tocat anual de 21 de institutii parazitare 

Din cele 5,8 procente din PIB alocate invatamantului, 2,1% (trei miliarde de euro) se duc in finantarea a 11.545 de posturi subordonate direct Ministerului Educatiei. Dintre acestea 500 sunt in organigrama proprie a Ministerului, iar 1000 la inspectoratele scolare, Casele Corpului Didactic, Palatele Copiilor si Cluburilor sportive scolare. Restul de 10.000 de posturi se regasesc in 21 de "unitati conexe" menite sa creeze paralelisme inutile activitatilor desfasurate de Ministerului Educatiei.Numai o parte dintre cele 21 de agentii, consilii si comisii consultative au pagina proprie pe Internet, iar descalcirea informatiilor amestecate, ascunse si raspandite cu tot felul de trimiteri la alte site-uri necesita un car de rabdare. Numele profesorilor univer­sitari si academicienilor apar in tabelele cu evaluatori, consilii si registre, insa daca te ambitionezi sa schitezi traseul banilor, n-ai nicio sansa: nici macar Ministerul Educatiei nu isi publica pe site bugetul cu cheltuielile aferente.Ne rezumam, deocamdata, la a prezenta componenta acestor "organisme si institutii afiliate Ministerului Educatiei. Iata care sunt "comitetele si comitiile" finantate din bani publici si in a caror componenta intra dascali si din universitati de stat, si din cele private: 

1. Consiliul National de Atestare a Titlurilor, Diplomelor si Certificatelor Universitare (CNATDCU) - are 355 de posturi ocupate de profesori universitari si academicieni, din care: 33 sunt membri in Consiliu, 78 sunt reprezentanti in 35 de comisii de specialitate pentru confirmarea titlurilor de Doctor si a calitatii de IOSUD si 244 de reprezentanti in alte 37 de comisii - de confirmare a titlurilor de profesor univ, conferentiar, cercetatorgr. I si II. Articolul 20 din Regulamentul de functionare al CNATDCU este intocmit astfel incat sa ascunda cuantumul sumelor incasate de confirmatorii de diplome: "Modul de acoperire a cheltuielilor de transport, cazare, diurna si a indemnizatiei pentru activitatea membrilor Comisiilor si a Consiliului de Atestare se stabileste in conformitate cu legislatia in vigoare".
2. Consiliul Nationala pentru Reforma a invatamantului (CNRI) - 35 de posturi.
3. Consiliul National pentru Finantarea Invata­mantului Superior (CNFIS) - 114 posturi, din care 35 membri numiti de ministrul Educatiei pe patru ani, condusi de un presedinte, trei vice­presedinti si un secretar executiv, plus opt comisii cu 74 de membri.
4. Consiliul National al Cercetarii Stiintifice din Invatamantul Superior (CNCSIS) - 63 de posturi, cu un presedinte si 4 vicepresedinti, 37 de membri, plus un Consiliu consultativ format din 11 personalitati stiintifice.
5. Alte 133 de posturi sunt ocupate la Unitatea Executiva pentru Finantarea Invatamantului Superior si a Cercetarii Stiintifice Universitare (UEFISCSU), al carui staff cuprinde un director, patru directori adjuncti si 23 de membri, plus sapte comisii cu cate un presedinte si 105 membri. La acestea se adauga cei peste 740 de evaluatori ai activitatii de cercetare stiintifica, a caror soarta privind plata nu a putut fi descifrata. Alte cateva sute de evaluatori ai revistelor stiintifice (16 evaluate anul acesta si 485 in 2008) pot fi pusi la socoteala - desi informatii despre numele si numarul acestor persoane nu au mai fost actualizate din 2005. Exista 323 de edituri recunoscute de CNCSIS.
6.  Comisia Nationala a Romaniei pentru UNESCO - 70 membri - rectori, con­silieri in MECI, cercetatori, vicepresedintele Academiei Romane, presedintele ARACIP etc.
7. Centrul National pentru Curriculum si Evaluare in Invatamantul Preuniversitar (CNCEIP) - devenit celebru prin erorile repetate pe care le-a facut in subiectele de la tezele unice si bacalaureat - are 100 de posturi, plus Centrele de Excelenta/Evaluare din teritoriu. CNCEIP - responsabil de curricula supraincarcata din scoala, functioneaza in cadrul Institutul de Stiinte ale Educatiei (ISE), care are si el 81 posturi. Un alt institut cu cantec (dar care nici el nu intra in lista, fiind la categoria "cercetare") este cel al Limbii Romane (ILR), care decide ce lectori predau in strainatate. Are un Consiliu de coordonare format din sapte membri.
8. Agentia Nationala pentru Programe Comunitare in Domeniul Educatiei si Formarii Profesionale (ANPCDEFP) - 65 posturi.
9. Centrul National pentru Burse de Studii in Strainatate - 10 posturi.
10. Centrul National de Dezvoltare a Invatamantu­lui Profesional si Tehnic (CNDIPT) - 154 de posturi.
11. Federatia Sportului Scolar si Universitar - sapte posturi.
12.  Agentia Nationala pentru Calificarile din Invatamantul Superior si Parteneriat cu Mediul Economic si Social (ACPART) - 150 de experti pe termen scurt si 15 pe termen lung.
13. Secretariatul National Roman al Retelei Universi­tatilor de la Marea Neagra - cinci posturi.
14. Agentia Romana de Asigurare a Calitatii in Invatamantul Universitar (ARACIS) cuprinde 1700 de profesori universitari si conferentiari de la mai toate institutiile de invatamant de stat si private, care isi controleaza, practic, unii altora, calitatea actului educational la locul de mun­ca si capacitatea institutiei de a scolariza numarul de studenti asumat. Pentru a deveni evaluatori in cadrul Registrului, candidatii fie se autopropun, fie sunt propusi de conducerile institutiilor unde lucreaza. Invitatia figureaza chiar pe pagina de internet a ARACIS. Practic, singurele criterii de selectie sunt "activitatea profesionala si integritatea morala recunoscute, competenta si experienta in asigurarea calitatii educatiei la nivel national si international" - in cazul celor 46 de evaluatori proveniti din institutii din strainatate (Canada, Austria, Franta, Germania, Italia, Portugalia, Spania). Agentia este condusa de 17 sefi, Comisia de etica are 3 membri, iar Registrul de evaluatori cuprinde 1681 de membri, dintre care 139 in comisiile de experti permanenti si 1542 pe domenii de licenta.
15. Agentia Romana de Asigurare a Calitatii in invatamantul Preuniversitar (ARACIP) - este croita pe modelul ARACIS. (MAGDA SEVERIN)

Bac-ul simplificat

-- Examenul de absolvire a liceului va avea doar trei probe scrise, fara probe orale 

 Dezbaterile ministrului Ecaterina Andronescu cu liderii sindicatelor din invatamant pe noile legi ale Educatiei sunt in toi, pana ieri fiind "periata" legislatia afe­renta invata­mantului preuniversitar. In acesta saptamana intra la operatie proiectul invatamantului universitar si Statutul Personalului Didactic.Finalizarea pachetului legislativ - denumit "Codul Educatiei" - ar putea fi gata pana pe 14 august, asa cum a cerut premierul Emil Boc, insa ministrul Educatiei nu doreste asumarea guverna­mentala, ci dezbaterea lui in Parlament. Asta ar insemna ca legea sa fie adoptata cam pe la sfarsitul anului, iar modificarile majore din sistemul de invatamant sa fie aplicate incepand din anul scolar 2010-2011.Bacalaureatul ar putea fi, insa, "simplificat" prin ordin de ministru, astfel ca de anul viitor sa nu se mai sustina probe orale, ci doar trei probe scrise. Ecaterina Andronescu si reprezentantii sindicatelor au convenit, astfel, ca proba la limba romana sa fie obligatorie pentru toata lumea, proba la matematica - obligatorie pentru cei care au absolvit licee cu profil stiintific, real sau tehnologic si o parte din cele vocationale - cum sunt liceele militare -, iar proba la istorie sa fie disciplina obligatorie pentru cei din zona socio-umanista si cei de la liceele vocationale de muzica, arta plastica. La alegere, si tot in functie de profil, se va da a treia proba - la chimie, fizica, informatica sau biologie pentru clasele de real, respectiv economie, geografie, logica, filosofie si psihologie pentru sectiile umane. O ultima proba - cea de-a patra - la limba materna, va fi sustinuta numai de elevii reprezentand minoritatile nationale. Totodata, pe parcursul clasei a XII-a vor fi evaluari ale elevilor cu privire la competentele dobandite la comunicare in limba romana sau in limba materna, precum si la competentele digitale obtinute in utilizarea cal­culatorului. Vor fi evaluate, de asemenea si competentele lingvistice ale elevilor, acumularile pe care ei le-au realizat in insusirea unei limbi straine, evaluare care se va incheie cu obtinerea unui certificat. Elevii care termina licee de specialitate cu profiluri bine conturate vor primi si certificate pentru competenta profesionala - nivelul 3, pe baza carora se vor putea angaja. 

Evaluare continuaLa sfarsitul clasei a IV-a, elevii vor fi evaluati pentru ca profesorii din ciclul gim­nazial sa le cunoasca nivelul. Ministrul Educatiei a anuntat ca a convenit cu reprezen­tan­tii sindicatelor si asupra modalitatilor in care se va face trecerea de la gimnaziu la liceu: pe baza unor evaluari continue din timpul claselor V-VIII si pe baza unei evaluari de tip international, iar trecerea propriu-zisa se va face printr-o metodologie pe care ministerul sa o anunte la inceputul ciclului gimnazial. Mai pe romaneste, un nou examen. (MAGDA SEVERIN)
"Mistificarea" solutiilor Miclea

Nu de aceeasi parere este insa presedintele Traian Basescu. "Mai pierdem un an cu ceea ce organizeaza doamna ministru, acum. Ea discuta cu sindicatele, din nou, cum sa poata sa mistifice solutiile bune date de Comisia Miclea. Va asigur ca acesta este obiectivul major al discutiilor cu sindicatele: cum sa faca din niste proiecte bune niste proiecte convenabile dascalilor, si nu copiilor; si bineinteles, politicienilor - pentru ca politicienii obtin voturi daca nimic nu se intampla in sistemul de educatie", a acuzat seful statului intr-o emisiune la Radio Romania Actualitati. (REDACȚIA)
SINDICATE

GARDIANUL

Functionarii ameninta cu o greva generala fara precedent. Disponibilizarea cu 20% a personalului de la stat ramane la dispozitia Guvernului

Sindicate ale functionarilor publici ameninta cu proteste daca se va recurge la disponibilizarea a 20 la suta din functionarii institutiilor publice, asa cum a mentionat presedintele Traian Basescu. 

Seful statului a declarat ca este nevoie urgenta de trimiterea în somaj a unui “mare numar” de functionari din aparatul de stat, care sunt “inutili”, el mentionând, în acest context, un procent de 20 la suta si precizând ca Guvernul trebuie sa se grabeasca în acest sens. Sindicatul National al Functionarilor Publici (SNFP), Federatia Sindicatelor din Administratia Publica si alte organizatii sindicale au anuntat ca vor întreprinde actiuni sindicale extreme, in toata tara, pentru “pastrarea demnitatii corpului functionarilor publici din România, sustinând importantul rol pe care acesta îl are în impunerea autoritatii de stat”. Reprezentantii SNFP sustin, într-un comunicat, ca organizatia sindicala a cerut de mai multe ori realizarea unui audit independent cu privire la corecta dimensionare a personalului institutiilor publice, dar acest lucru nu s-a realizat. “În schimb, s-a preferat aruncarea pe piata de cifre si verdicte direct din cabinetele demnitarilor, în functie de escaladarea diferitelor conflicte în rândul clasei politice. Încarcatura de sarcini extrem de mare pe cap de functionar în decursul timpului a dus la ineficienta institutiilor, accentuând starea de nemultumire si neîncredere a contribuabililor în institutiile statului”, sustin sindicalistii SNFP. 

Obedienta lucratorilor din administratie

Sindicalistii considera ca, în conditiile actuale, declaratiile politice ale presedintelui Traian Basescu “induc o stare de inhibitie tot mai mare” în rândul functionarilor din institutiile publice, în special din cele de control, mult subdimensionate ca personal, dar principale responsabile în alimentarea bugetului de stat. Astfel, functionarul devine tot mai obedient fata de seful ierarhic, în loc sa-si duca cu profesionalism la îndeplinire sarcinile de serviciu, “având asupra sa teama ca la o eventuala disponibilizare si în lipsa unor criterii obiective ar putea sa ramâna fara mijloace de subzistenta”, precizeaza SNFP. Basescu a afirmat ca nu întelege de ce Guvernul tergiverseaza diminuarea “aparatului de stat exagerat de mare”. El cere “trimiterea în somaj a unui mare numar de functionari publici si contractuali pentru ca încarca inutil statul de plata si cheltuielile din bugetul de stat”, a spus Basescu. În România sunt, în prezent, aproximativ 1.400.000 de angajati în sistemul de stat. (AL.C.)

ALTE ŞTIRI

CURENTUL

Coeficienţii din legea salarizării, ajustaţi după discuţiile cu FMI      

Guvernul ia în calcul o nouă ajustare a coeficienţilor de ierarhizare din legea unică de salarizare, suplimentară celei de 40% stabilită în urmă cu aproximativ o lună, o decizie urmând să fie luată după întâlnirea de săptămâna viitoare cu reprezentanţii Fondului Monetar Internaţional.

Potrivit secretarului de stat în Ministerul Muncii, Valentin Mocanu, o eventuală ajustare a coeficienţilor de ierarhizare din legea unică de salarizare ar putea fi făcută numai după întâlnirea cu reprezentanţii Fondului Monetar Internaţional. Valentin Mocanu a spus că, în cadrul întâlnirii de ieri de la Guvern, au fost şi discuţii despre legea unică de salarizare, însă acestea s-au axat în principal pe principiile ei şi posibilităţile existente, astfel încât să se poată atinge „ţintele propuse“ privind deficitul şi cheltuielile cu personalul, inclusiv pentru următorii ani. (OANA VOINEA)
EVENIMENTUL ZILEI

Noi ajustări la legea salarizării  

DISCUŢII. Guvernul ia în calcul o nouă ajustare a coeficienţilor de ierarhizare din legea unică de salarizare, suplimentară celei de 40% stabilită în urmă cu aproximativ o lună. 

O asemenea decizie ar putea fi luată după întâlnirea de săptămâna aceasta cu reprezentanţii Fondului Monetar Internaţional, a declarat secretarul de stat în Ministerul Muncii, Valentin Mocanu, citat de Mediafax. Proiectul de lege a fost dezbătut ieri la guvern. „Am încercat să răspundem ţintelor propuse, mai exact ţintei de deficit. S-a discutat mai mult de partea de finanţare a cheltuielilor cu personalul, de buget şi, în funcţie şi de discuţiile cu FMI, vom vedea ce vom face mai departe”, a spus Mocanu. Proiectul de lege privind salarizarea unitară în sectorul bugetar trebuie definitivat până la 14 august. În acordul cu FMI, guvernul s-a angajat să adopte legea salarizării unice până la 30 octombrie 2009.
Concedieri şi lefuri mai mici pentru bugetari  

Pentru a reduce cheltuielile publice, guvernul nu mai poate evita disponibilizările şi reducerea salariilor angajaţilor la stat. Perioada neagră pentru bugetari abia începe. Pe lângă discuţiile privind reducerea numărului funcţionarilor publici, guvernul va trebui să taie şi din salariile angajaţilor la stat, pentru a ieşi cu bine din criză, spun analiştii economici contactaţi de EVZ. 

Potrivit lui Ilie Şerbănescu, nu se poate ca totul să se prăbuşească în jur, iar salariile bugetarilor şi pensiile să nu se reducă. „Dacă nu se va face acest lucru, se va prăbuşi leul şi vor exploda preţurile”, a avertizat Şerbănescu.  El a adăugat că deja nu sunt bani de salarii şi pensii, iar după alegeri situaţia va exploda, ceea ce va însemna reduceri puternice de personal. El a adăugat că deja nu sunt bani de salarii şi pensii, iar după alegeri situaţia va exploda, ceea ce va însemna reduceri puternice de personal. 

TVA la 22% în 2010?

În opinia analistului, o majorare a TVA este posibilă în acest an, iar în 2010 este inevitabilă - cu cel puţin trei puncte procentuale, până la 22%. De alt fel, premierul Emil Boc şi ministrul finanţelor, Gheorghe Pogea, le-au spus ieri investitorilor, potrivit Mediafax, că „încearcă” să nu majoreze TVA şi cota unică de impozitare în acest an. Daniel Dăianu ne-a declarat că sumele pentru salarii şi pensii raportate la PIB sunt mult prea mari. Potrivit acestuia, creşterea salariilor angajaţilor de stat de la începutul acestui an a fost o greşeală, în condiţiile în care semnele crizei erau evidente. „Acum vor trebui să facă şi reduceri de salarii şi de personal. Dacă nu vor avea curaj, vor tăia masiv din achiziţii şi din investiţiile în infrastructură”, a spus Dăianu. El a criticat faptul că sectorul bugetar „nu a intrat încă în regim de austeritate”. 

Preşedintele Traian Băsescu a dat semnalul că nu mai există bani la buget, recomandând disponibilizarea a 20% dintre funcţionarii publici. PSD a anunţat însă ieri că respinge această idee, pentru că reducerile masive de personal vor avea efecte negative asupra evoluţiei economiei. Sindicatul Naţional al Funcţionarilor Publici ameninţă cu greve şi spune că a cerut „în nenumărate rân duri

 realizarea unui audit independent cu privire la corecta dimensionare a personalului instituţiilor publice, dar acest lucru nu s-a vrut a se realiza”. 

INEFICIENŢĂ 

FMI: Banii de la UE stau necheltuiţi

Experţii FMI au atenţionat autorităţile române că s-au bazat prea mult pe banii atraşi din surse comunitare şi au bugetat prea multe cheltuieli care să fie acoperite din alocaţiile acordate de Uniunea Europeană, în condiţiile în care volumul tragerilor din fondurile UE a fost unul modest, potrivit unor surse citate de Mediafax. 

Reprezentanţii guvernului au arătat că se aşteaptă la o creştere a plăţilor în partea a doua a anului, cu peste un miliard de euro, în condiţiile în care şase din şapte programe operaţionale sectoriale au fost acreditate. În urmă cu două săptămâni, premierul Emil Boc a avertizat că România riscă să piardă fonduri de preaderare PHARE, ISPA şi SAPARD din cauza unor întârzieri înregistrate în anumite proiecte. El a arătat că este necesar ca procedurile pentru absorbţia banilor să fie urgentate. O delegaţie a FMI se află la Bucureşti până pe 10 august. (TEODORA VASÂLCA)

PSD se opune concedierii bugetarilor  

Propunerea preşedintelui Traian Băsescu, de a reduce cu 20% numărul bugetarilor, nu este agreată de membrii PSD, care propun reducerea salariilor primite de bugetari. Ministrul social-democrat pentru IMM, Constantin Niţă, a declarat, azi, că social-democraţii preferă o reducere temporară a salariilor bugetare cu 20%, pentru ca locurile de muncă din sector să poată fi păstrate. Niţă a mai spus că reducerea cu 20% a posturilor din sectorul bugetar nu a fost niciodată discutată în Guvern. Eventualele concedieri vor fi discutate în şedinţa de luni a coaliţiei. 

Însă PSD doreşte să fie găsite soluţii care să permită păstrarea posturilor bugetarilor. Concedierile sunt, în opinia ministrului Niţă, soluţia la care se poate ajunge doar "în ultimă instanţă”. (SIMONA DIACONU)
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