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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Codul Educaţiei, la Guvern

Guvernul are pe masă ultima variantă a Codului Educaţiei, stabilită ieri de sindicatele din Educaţie şi reprezentanţii ministerului.

Ecaterina Andronescu a discutat şi ieri cu sindicatele Codul Educaţiei pentru care Guvernul îşi va asuma răspunderea în Parlament cuprinde şi propuneri din legile lui Mircea Miclea. Potrivit noului proiectului de lege modificat, directorul şi directorul adjunct al şcolii nu mai au voie să fie membrii de partid, iar liceele cu perfomanţă vor fi finanţate din bugetul Ministerului Educaţiei. Învăţământul gratuit va fi generalizat şi va avea 11 clase, una de învăţământ preşcolar şi alte zece clase de învăţământ preuniversitar. 

Ordin pentru schimbarea Bacului

În legea pentru care Parlamentul îşi va asuma răspunderea au fost incluse şi evaluările din doi în doi ani, la clasa a II-a,.la clasa a IV-a şi la şfârşitul clasei a VI-a, susţinute de Mircea Miclea. Codul Educaţiei mai prevede şi înfiinţarea unei biblioteci virtuale, la care elevii să poată avea acces din orice şcoală. 

Totodată, în proiect a fost introdus un capitol de cercetare ştiinţifică naţională, precum şi înfiinţarea unui post de radio şi a unui post de televiziune naţionale pentru educaţie.

Ecaterina Andronescu a declarat ieri că, în cazul în care legile educaţiei nu vor fi adoptate până la 14 septembrie, va propune Executivului adoptarea unei ordonanţe de urgenţă privind bacalaureatul din anul şcolar 2009-2010. „Codul Educaţiei stabileşte propunerile noastre privind examenul de bacalaureat, dar trebuie să vedem că va deveni lege şi să vedem dacă mai este nevoie de un alt act normativ“, a declarat Ecaterina Andronescu. Aceasta a mai spus că, până la începutul noului an şcolar, va emite şi ordinul de ministru privind admiterea la liceu, astfel încât aceasta să se susţină în anul şcolar 2009-2010, potrivit Codului Educaţiei. De altfel, Guvernul a decis, în şedinţa de ieri, să îşi menţină decizia de asumare a răspunderii în Parlament pe legile privind educaţia, salarizarea unitară şi reducerea cheltuielilor, scrisoarea urmând să fie trimisă în zilele următoare Legislativului. Între timp, discuţiile pe marginea proiectelor vor continua în Guvern. Textele finale vor fi transmise Parlamentului cel mai probabil luni. Până la închiderea ediţiei, şedinţa de guvern nu se terminase. 

Tensiuni politice

Înainte de şedinţa de Guvern de ieri, premierul Emil Boc a discutat cu liderul PSD Mircea Geoană despre legile care vor face obiectul asumării. Geoană a declarat, ulterior, că intenţia premierului “nu este de a escalada situaţia politică actuală către o ruptură a coaliţiei”. (ANDREEA OFIȚERU)

Guvernul va decide dacă Bacalaureatul ar putea avea 3 probe din acest an şcolar

Primul ministru Emil Boc a afirmat astăzi că bacalaureatul va avea trei probe, potrivit Legii educaţiei pentru care Guvernul îşi va asuma răspunderea, iar noua structură a examenului ar putea fi aplicată chiar din acest an şcolar, o decizie în acest sens urmând să fie luată de Executiv săptămâna viitoare.

"Am discutat cu doamna ministru Andronescu şi cred că această decizie de modificare a bacalaureatului ar trebui să o aplicăm chiar cu acest an şcolar, decizia o vom lua miercurea viitoare în Guvern. (...) Eu susţin această formulă simplificată a bacalaureatului, care măsoară competenţe şi mai puţin aspecte cantitative", a declarat Boc la postul public de radio. Premierul a precizat că examenul de bacalaureat va avea trei probe, dintre care una obligatorie - cea de limba română-, iar una dintre celelalte două probe va fi opţională, în funcţie de profilul liceului. Examenul de bacalaureat are în prezent patru probe scrise şi două orale.

Ieri, Guvernul a decis să-şi asume răspunderea pe Legea educaţiei, la finalul unei şedinţe care a durat nouă ore. Proiectul Legii a fost modificat în şedinţa Executivului, în urma observaţiilor aduse de participanţii la discuţie. (MIHAELA STOICA)
Boc: "Reforma educaţiei va schimba din temelii sistemul de învăţământ"

Propunerile din proiectul de lege privind reforma educaţiei spun că un profesor poatea avea cel mult cel mult două mandate de rector sau decan, vârsta legală de pensionare din învăţământul superior va fi de 65 de ani, iar toţi studenţii instituţiilor acreditate vor figura într-o bază naţională de date, pentru prevenirea falsificării diplomelor.

Pentru aceste propuneri, Executivul îşi va asuma răspunderea. Premierul Emil Boc a precizat, la finalul şedinţei Executivului în care a fost discutat proiectul, că acesta are ca punct de plecare Pactul naţional pentru educaţie şi Strategia elaborată de comisia prezidenţială condusă de Mircea Miclea.

Proiectul de lege prevede că un profesor va putea avea maximum două mandate de rector sau decan, iar vârsta legală de pensionare din învăţământul superior va fi de 65 de ani, dar profesorii universitari şi conducătorii de doctorate pot continua activitatea până la 70 de ani, cu aprobarea anuală a senatului universităţii, în funcţie de performanţe şi de resursele financiare pe care le are instituţia.

În cazul în care universităţile abuzează de autonomia universitară, sancţiunile pot merge de la suspendarea rectorului până la desfiinţarea instituţiei de învăţământ. Concursurile obţinute prin plagiat sau în urma unei incompatibilităţi vor fi anulate. "Oricine realizează un plagiat îşi pierde titlul universitar", a spus Boc. "Cu alte cuvinte nu va mai exista o condiţie de vechime pentru a ajunge lector, conferenţiar sau profesor universitar", a declarat premierul.

Înfiinţarea registrului matricial unic - o bază de date electronică cu toţi studenţii instituţiilor acreditate -, finanţarea multianuală pe cicluri de studii şi înfiinţarea unui sistem de împrumuturi pentru studenţi sunt alte prevederi din proiectul de lege.

Învăţământul obligatoriu va fi de zece clase, la care se adaugă obligativitatea înscrierii în grupa pregătitoare. 

Curriculum-ul va avea la bază cele opt "competenţe cheie" agreate în UE care, potrivit premierului, "vor schimba din temelii" modul în care elevii dobândesc cunoştinţele, pentru că manualele nu se vor mai baza pe cantitate, ci pe calitatea informaţiei. "Să înveţe cum să înveţe, să li se dezvolte spiriul creativ, să nu mai fie doar o masă amorfă care să recepteze informaţii cantitative, ci să îi pregătească cu abilităţi de comunicare, digitale, specifice secolului în care trăim, cu abilităţi de iniţiativă şi antreprenoriat", a spus Boc.

Directorilor de şcoli le va fi interzisă înscrierea în partide politice. În învăţământul preuniversitar, 20% din curriculum va fi stabilit de şcoală, de consiliul de administraţie şi de consiliul local, 60% din curriculum va fi la fel la nivel naţional, iar 20% va fi opţional. Programul "Şcoală după şcoală" va fi reglementat printr-un act normativ.

Finanţarea urmează elevul

Principiul va fi aplicat şi pentru învăţământul privat, nu doar pentru cel de stat. Schema de finanţare a învăţământului preuniversitar va fi de trei tipuri: 

•cea de bază, în funcţie de costul standard per elev, 

•finanţarea pentru investiţii, 

•cea pentru premierea şcolilor performante.                                             

Elevii vor fi evaluaţi prin teste internaţionale, iar pentru fiecare elev va fi elaborat un plan individualizat de învăţare după fiecare ciclu curricular. Boc a explicat că părinţii vor primi rapoarte privind evoluţia educaţională a copilului, începând cu grădiniţa. "Acest portofoliu educaţional va urma copilul pe toată perioada de învăţare şi vom putea să-l îndrumăm spre cea mai bună profesie pe care o poate avea şi să îi corectăm din timp eventualele lacune", a declarat el.

Legea prevede alocarea a 7% din PIB pentru educaţie, din care 6% pentru sistemul de învăţământ şi 1% pentru cercetare. Va fi constituită şi o bibliotecă şcolară virtuală la care vor avea acces toţi elevii, iar un post public de televiziune şi altul de radio vor fi utilitzate pentru educaţia permanentă. (IULIA ROȘU)

Andronescu include în Legile Educaţiei şi prevederi din Codul Miclea

Legile Educaţiei pe care guvernul Boc vrea să-şi asume răspunderea au ieşit un mix ale celor două coduri, Andronescu şi Miclea. Noua formulă a legilor va fi prezentată Guvernului în şedinţa de astăzi.

Astfel, potrivit ultimelor modificări ale Codului, învăţământul obligatoriu va fi de 11 clase, incluzând şi clasa pregătitoare, renunţându-se astfel la învăţământul obligatoriu de 12 clase, plus clasa pregătitoare, variantă propusă iniţial de ministrul Ecaterina Andronescu.

Una dintre noile prevederi incluse presupune şi acordarea unui voucher educaţional de 500 de euro pentru fiecare nou-născut, variantă preluată din propunerile Comisiei prezidenţiale, precum şi înfiinţarea unei biblioteci virtuale în fiecare şcoală, a unui post de radio şi de televiziune privind educaţia. 

Elevii vor fi testaţi din doi în doi ani

Proiectul care va fi înaintat astăzi Executivului va introduce şi testarea elevilor din doi în doi ani. Astfel, vor exista testări naţionale în clasele a IV-a şi a VIII-a şi testări locale în clasele a II-a şi a VI-a. Ministrul Ecaterina Andronescu va înainta Guvernului în şedinţa de astăzi şi un proiect de ordonanţă de urgenţă prin care bacalaureatul să se dea în anul şcolar 2009-2010 aşa cum prevede Codul educaţiei, respectiv două probe orale în cursul anului şi trei probe scrise la sfârşitul clasei a XII-a. Şefa de la Educaţie precizează că înaintează acest proiect de act normativ pentru eventualitatea în care Codul educaţiei nu va fi adoptat în timp util, respectiv până în 15 septembrie. De asemenea, potrivit formei finale a proiectului, directorii de şcoli nu pot fi membri de partid. (REDACȚIA)
Guvernul îşi asumă răspunderea pe trei legi

Premierul Emil Boc a declarat miercuri noaptea, după şedinţa de Guvern, că cele mai multe amendamente au fost formulate la proiectul Legii salarizării unitare şi la cel al educaţiei naţionale, propunerile vor fi incluse în zilele următoare, după care proiectele vor fi transmise Parlamentului, notează NewsIn.

Premierul a spus că această asumare de răspundere a Guvernului "va respecta exact etapele specifice oricărei proceduri de asumare". "Noi vom avea incluse în zilele următoare în cadrul proiectelor de lege toate amendamentele, iar ele vor ajunge pe masa Parlamentului pentru a urma procedura normală", a explicat Boc, precizând că primul pas va fi făcut în cursul zilei de joi, când Birourile Permanente vor fi înştiinţate în legătură cu intenţia Guvernului de a-şi asuma răspunderea. Emil Boc a declarat că speră ca "într-un timp foarte scurt" cele trei legi să fie publicate în Monitorul Oficial.

Cele trei proiecte asupra cărora Guvernul îşi va angaja răspunderea sunt: Legea privind educaţia naţională, Legea privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice şi Legea privind reorganizarea unor autorităţi şi instituţii publice, raţionalizarea cheltuielilor publice, susţinerea mediului de afaceri şi respectarea acordurilor cu Comisia Europeană şi FMI.

Emil Boc le-a cerut miniştrilor ca sâmbătă, la ora 11:00, să prezinte forma finala a celor trei proiecte, potrivit unor surse ministeriale. Şedinţa de Guvern a durat aproximativ nouă ore. (ANA MARIA LAZĂR)

CĂLĂRAŞI. Aproximativ 19.000 de elevi din judeţ vor beneficia, la începutul noului an şcolar, de pachete cu rechizite gratuite.  Obiecte de scris cu o valoare cuprinsă între 25 şi 35 de lei vor primi doar elevii claselor I-VIII care provin din familii cu posibilităţi financiare reduse, al căror venit nu depăşeşte 50% din valoarea salariului minim brut pe economie.
CONSTANŢA. Profesoara Elisabeta Mincior va fi audiată azi la Parchetul de pe lângă Judecătoria Constanţa. Ea este considerată responsabilă de moartea lui Mirel Enache (14 ani) şi Adrian Roşu (13 ani), înecaţi la Eforie Sud la 8 august. 

COVASNA. Grădiniţele şi şcolile din judeţ sunt pregătite în proporţie de 80% pentru începerea anul şcolar 2009-2010.
NEAMŢ. 87 din cele 410 de şcoli din judeţ nu vor fi autorizate sanitar din cauza stării precare a clădirilor în care funcţionează.
VRANCEA. În municipiul Focşani au fost ocupate 679 de locuri la clasa întâi, din cele 700 disponibile. Cele mai aglomerate vor fi Şcolile „Duiliu Zamfirescu“, „Ion Basgan“ şi „Ştefan cel Mare“. (REDACȚIA)

Mari premii pentru elevii şi profesorii merituoşi

 „Gala Premiilor în Educaţie“ va recompensa cele mai bune proiecte din Educaţie. Elevii, studenţii, profesorii şi organizaţiile neguvernamentale se pot înscrie până la 27 septembrie pentru un premiu în Educaţie.

Studenţii români, trimişi cu burse în străinătate de Fundaţia „Dinu Patriciu“, la întâlnirea din acest an Excelenţa în Educaţie va fi premiată la sfârşitul lunii octombrie la “Gala Premiilor în Educaţie“. Concursul are nouă secţiuni: “Elevul anului“, “Profesorul preuniversitar al anului“, “Studentul anului“, “Cel mai bun proiect educaţional“, “Profesorul universitar al anului“, “Şcoala anului“, “ONG-ul anului“, “Cercetătorul anului“ şi “Facultatea anului“. Înscrierea la gală a început la 15 iunie şi se află în plină desfăşurare. Cei care vor să participe la competiţie vor accesa site-ul www.premiileineducatie.ro, unde îşi vor crea un cont pentru categoria la care vor să concureze. Potrivit organizatorilor, cele mai multe înscrieri de până acum s-au făcut pentru „Elevul anului“(186), pentru “Profesorul universitar al anului“(155) şi pentru „Studentul anului“(142). „Până în momentul de faţă sunt create 700 de conturi pe site, dar pentru ca aceste conturi să se transforme în candidaturi complete, participanţii trebuie să trimită prin poştă formularul de concurs semnat“, afirmă Roxana Colisniuc, coordonatorul proiectului „Gala Premiilor în Educaţie“. 

Premii de 200.000 de euro 

Valoarea totală a premiilor este de 200.000 de euro. Organizatorii concursului susţin că, la fiecare categorie, va fi ales omul sau proiectul care a avut un impact semnificativ asupra sistemului educaţional din România. Proiectele vor fi evaluate de trei categorii de jurii: pentru sistemul preuniversitar, pentru universităţi şi cercetare şi pentru organizaţiile neguvernamentale. Juriile au fost stabilite şi se găsesc pe site-ul concursului. 

După încheierea înscrierilor în concurs, formularele vor fi examinate de o echipă de la Fundaţia „Dinu Patriciu“, care va stabili care dintre concurenţi vor fi înscrişi în competiţie şi dacă mai e necesar să mai trimită alte acte. Candidaţii la concurs trebuie să propună proiecte desfăşurate în anul şcolar 2008-2009. „Prin lansarea acestei competiţii ne propunem să revitalizăm valorile învăţământului românesc. Dorim să vorbim în mod pozitiv şi constructiv despre educaţie şi mai ales despre oamenii extraordinari care realizează deja schimbarea în bine de care sistemul are atâta nevoie“, a spus Tincuţa Baltag, directorul Fundaţiei “Dinu Patriciu“. Aceasta a mai spus că premiile în Educaţie vor urmări să recompenseze eforturile oamenilor din sistemul de Educaţie şi să-i motiveze să-şi continue munca. 

JURIZARE 

Dosarele înscrise în concurs vor fi evalute în trei etape. În perioada 28 septembrie - 18 octombrie, juriul fiecărei categorii de concurs va analiza formularele trimise de candidaţi şi vor acorda note de la 1 la 10 pentru fiecare dosar evaluat. Fiecare aplicaţie va fi evaluată de cel puţin patru membri ai juriului. Apoi, pentru fiecare candidat va fi calculată media aritmetică. (ANDREEA OFIȚERU)

COTIDIANUL

Andronescu: „Nici acum nu ştiu ce se va întâmpla cu acest cod“

Ministrul Ecaterina Andronescu a tot modificat Codul educaţiei, la dorinţa premierului şi în urma discuţiilor cu sindicaliştii, însă nu ştie ce se va întâmpla cu proiectul şi nici dacă va deveni lege la propriu.

Cu doar câteva minute înainte de a începe şedinţa de guvern, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, recunoştea că nu ştie care va fi traseul Codului educaţiei, pe care tot l-a modificat pentru a fi pe placul premierului Boc. „Nici acum nu ştiu ce se va întâmpla cu acest cod. Care vor fi mecanismele pentru asumare, când se va pune în aplicare, în cazul în care va deveni lege“, a declarat ministrul Andronescu. Practic, multe schimbări trâmbiţate stau sub semnul întrebării, cum e şi bacalaureatul de anul viitor. „Am avut o tentativă de a duce în Guvern proiectul de ordonanţă pentru noul bacalaureat, însă m-am autocenzurat, crezând că nu mai este nevoie de o ordonanţă odată ce se va asuma codul. Dar voi încerca astăzi să schimb structura examenului şi să nu mai aşteptăm o nouă lege. Să vedem dacă va fi aprobată“, spune ea pesimistă.

Războiul pentru educaţie a început la sfârşitul lunii iulie, când ministrul a negociat cu sindicaliştii o altă lege, fără a prelua soluţiile venite de la Comisia de experţi ai preşedintelui Băsescu. Premierul Boc a respins elegant propunerile lui Andronescu şi a trimis-o să reanalizeze legea. Ieri, pe masa premierului a ajuns de la Ministerul Educaţiei o altă variantă a Codului educaţiei. Andronescu a decis să adauge prevederi din soluţiile Miclea, cum ar fi evaluările din doi în doi ani sau contul de 500 de euro pentru nou-născuţi. (IULIANA GĂTEJ)

Executivul ar putea amâna asumarea pe legea salarizării bugetare

Sindicatele au cerut Guvernului să continue negocierile pe marginea grilelor din legea salarizării bugetarilor.

Membrii Executivului au luat ieri în discuţie propunerea sindicatelor de a nu-şi anunţa asumarea răspunderii pe actuala variantă a legii unitare de salarizare, ce era programată pentru 2 septembrie. La ieşirea de la discuţiile de marţi seară, liderul Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a spus că reprezentanţii Guvernului le-ar fi promis că vor mai negocia pe proiectul legii pentru a insera şi propunerile sindicatelor şi că proiectul de lege ar urma să fie depus abia luni în Parlament pentru procedurile de asumare a răspunderii.

Principalii nemulţumiţi declaraţi după negocierile de marţi seară, care au durat 12 ore, au fost reprezentanţii profesorilor şi ai magistraţilor. Astfel, cei din învăţământul universitar susţin că au rămas fără sporurile de performanţă şi de doctorat, dar şi cu aceiaşi coeficienţi, care indică un salariu maxim în sistem, aferent profesorului universitar la pensionare, de 7,6 salarii minime pe economie. Cei din preuniversitar sunt nemulţumiţi de coeficientul maxim de 4,3 salarii minime pe economie. În plus, ei au fost informaţi că sporurile din educaţie ar putea fi limitate doar la 15% din venitul unui bugetar şi nu 30%, cât era stabilită media în sistem. Magistraţii au anunţat că vor continua protestele, procurorii alăturându-se acţiunii judecătorilor, nemulţumiţi de asemenea de ultima grilă propusă de Guvern. Potrivit Consiliului Superior al Magistraturii, ei au cerut să aibă coeficienţi apropiaţi celor pe care îi vor avea demnitarii. Însă nu sunt de acord nici cu reducerea la 5% a sporului de risc şi suprasolicitare neuropsihică, de la 50%, şi a sporului de confidenţialitate, de la 15%.

Deşi personalul medical a fost singurul care a obţinut o mărire a coeficienţilor, creşterea salarială medie până în 2015 fiind de 78%, nu toţi liderii de sindicat sunt mulţumiţi. În timp ce Marius Petcu, liderul sindicatului Sanitas, a declarat că acum legea este echitabilă, mai ales că au reuşit să-şi menţină şi tichetele de masă, dar şi toate sporurile specifice, o serie de sindicate afiliate la Cartel Alfa şi BNS contestă această opinie. Cei de la Solidaritatea Sanitară, de la Camera Federativă a Medicilor din România şi cei de la Ambulanţă au transmis că vor coeficienţi de salarizare mai mari pentru cadrele medicale. Spre exemplu, spun ei, un medic primar ar trebui să aibă cel puţin 6 salarii minime şi nu 5,25, cât s-a obţinut marţi. (OANA CRĂCIUN)

CRONICA ROMÂNĂ
Sindicalistii sustin ca Educatia ramane “Cenusareasa” sistemului bugetar

In timp ce elevii nu stiu sigur cand si unde vor incepe cursurile, iar sute de scoli din tara sunt in paragina sau in plin santier, profesorii flamanzi nu au nicio tragere sa mai inceapa predarea materiei. In urma discutiilor de la Guvern privind legea unica de salarizare in sistemul bugetar, sindicalistii din Educatie s-au declarat extrem de nemultumiti, deoarece li s-a comunicat sec ca decizia este una politica si ca nimic nu se va schimba...

Presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Aurel Cornea, a declarat, la finalul discutiilor de la Guvern, ca legea salarizarii “este la fel de stramba ca toate legile de pana acum”, deoarece niciuna dintre problemele ridicate de catre sindicalistii din Educatie nu a fost rezolvata, informeaza Mediafax. O alta nemultumire a sindicalistilor se refera la faptul ca Executivul ar fi decis ca suma medie a sporurilor pe intreg sistemul bugetar este de 30 la suta, ceea ce inseamna ca anumite categorii vor fi favorizate. Cornea a mai spus ca a ramas nerezolvata si problema ridicata de sindicalisti referitoare la ierarhizarea coeficientilor in interiorul sistemului, ceea ce duce la corelarea incorecta cu celelalte segmente. “Invatamantul este din nou Cenusareasa sistemului bugetar. Am ramas la coada, fara vreo sansa de a urca. Ni s-a comunicat ca decizia este una politica si nimic nu se mai poate schimba”, a declarat Cornea. La randul sau, presedintele Executiv de la Federatia “Spiru Haret”, Marius Nistor, a precizat ca intalnirea nu a constat intr-o negociere, in opinia sa fiind doar o intalnire informala in care sindicalistilor li s-a comunicat ca “s-a luat o decizie politica”. Nici coeficientii negociati initial cu partenerii sociali nu au fost respectati, astfel incat salariile din invatamant vor fi situate in treimea inferioara a piramidei. Presedintele Federatiei “Spiru Haret”, Gheorghe Isvoranu, a declarat ca salariile din invatamant nu vor creste nici in 2010, nici in 2011, invatamantul fiind “condamnat la inghetare”. De asemenea, Isvoranu a atras atentia ca din punctul de vedere al Educatiei, proiectul legii salarizarii nu a fost foarte mult modificat, in sensul ca grila in care sunt situate salariile din invatamant este la fel de aplatizata. Liderul Federatiei “Alma Mater”, Anton Hadar, a spus ca este extrem de nemultumit de intalnirea cu reprezentantii Executivului, intrucat sindicalistii “au fost terfeliti”. “Domnul Pogea, in loc sa urle si sa zbiere la noi nu stie altceva”, a spus Hadar. El a adaugat ca Executivul si-a pastrat decizia initiala de a nu acorda niciun spor pentru cadrele didactice din invatamantul superior, nici macar cel pentru doctorat, decizie care, in opinia lui Hadar, “va distruge scoala doctorala in Romania”. Sindicalistii spun ca in zilele urmatoare se vor consulta cu colegii, urmand sa anunte in cel mai scurt timp ce hotarare vor lua. (BOGDAN STOLERU)

Prahova: Santiere in multe scoli din judete

In scolile din municipiul Ploiesti a demarat, recent, un control in prezenta prefectului judetului si a inspectorului general al Inspectoratului Scolar Prahova, pentru a se stabili stadiul de pregatire a institutiilor de invatamant respective in vederea inceperii cursurilor pentru anul scolar 2009-2010. La cele sase unitati de invatamant verificate s-a constatat ca lucrarile de igienizare sunt in grafic. Prof. Aurel Graur, purtator de cuvant al Inspectoratului Scolar Prahova, a declarat ca nu sunt probleme deosebite nici in restul judetului, dar exista 76 de unitati de invatamant in care lucrarile de reabilitare vor continua si dupa inceperea anului scolar. O problema deosebita se intalneste intr-o scoala noua din comuna Lapos, unde s-au finalizat lucrarile, dar nu au mai existat bani si pentru achizitionarea unei centrale termice. Elevii vor putea incepe cursurile dar, pana la sosirea sezonului rece, trebuie gasita o solutie pentru incalzirea celor patru sali de clasa. Dintre cele 76 de unitati de invatamant in care vor continua lucrarile de reabilitare s-au primit bani numai pentru 14, suma decontata fiind de 876.00 lei din necesarul de 2,370 milioane lei, asteptandu-se ca suma ramasa sa fie alocata printr-o Hotarare de Guvern. (REDACȚIA)

CURENTUL

Legile educaţiei „ameninţă stabilitatea“ coaliţiei PSD-PDL      

Asumarea răspunderii Executivului privind pachetul de legi ale educaţiei a tulburat apele tot mai mult în tabăra social-democrată care, nemulţumită de varianta Miclea propusă de democrat-liberali, a pus presiune în cadrul şedinţei de ieri a cabinetului Boc, dând naştere la speculaţii cu privire la ruperea coaliţiei de guvernare. În acest sens, preşedintele PSD, Mircea Geoană, s-a întâlnit ieri cu premierul Boc înaintea şedinţei de Cabinet pentru a discuta „legile educaţiei“, constrâns de baronii vechii gărzi Iliescu-Năstase, care vor ruperea pactului cu democrat-liberalii, în condiţiile în care consideră că rolul PSD-ului este unul marginal în raporturile cu PD-L. Pe de altă parte, Geoană a pozat la întâlnirea cu  premierul în solul păcii, precizând că nu intenţionează o escaladare a unei crize politice, făcând  un apel la calm şi raţiune. Potrivit acestuia, formaţiunea sa politică nu doreşte să transforme subiectul asumării educaţiei într-o criză politică majoră, cu efecte negative în societate, în plină criză economică. În acest context, surse citate de agenţia Mediafax au precizat că, în discuţiile dintre Geoană şi Boc, nu asumarea ar fi „un cap de ţară“, întrucât, în această problemă, în baza unor amendamente, se poate ajunge la un acord. „Intenţia premierului Boc nu e de a escalada conflictul. Sunt convins că prim-ministrul a recepţionat mesajul nostru şi înţelege nevoia de stabilitate“, a afirmat liderul social-democrat. Pe de altă parte, în PSD există voci care condiţionează stabilitatea Guvernului dacă nu se asumă legile educaţiei în varianta propusă de Ecaterina Andronescu.

Toamna se numără scandalurile...

Contactat de reporterul ziarului „Curentul“, purtătorul de cuvânt al PSD, Bogdan Niculescu-Duvăz, a afirmat: „Legile educaţiei sunt un lucru necesar. Acestea nu sunt finalizate pentru că nu au fost discutate în Parlament şi nici cu societatea civilă. Ministerul Educaţiei este al PSD, el a propus o lege-cadru care trebuie asumată de Guvern. Raportul Miclea nu există, este o ipoteză falsă“. În fond, condiţionările social-democrate nu vor degenera într-o criză politică deoarece interesele acestora sunt cu bătaie lungă, până la prezidenţiale, şi nu se doreşte ieşirea de la guvernare în preajma campaniei electorale. La rândul său, premierul a declarat la începutul şedinţei de guvern că doreşte să îşi asume răspunderea pentru proiectul de reformă a învăţământului, în pofida faptului că preşedintele PSD afirmase că proiectul trebuie dezbătut în Parlament. Potrivit acestuia, eventualele precizări vor fi incluse în textele discutate, urmând ca acestea să fie trimise ulterior Parlamentului, în cadrul procedurii de asumare a răspunderii Guvernului. (SEBASTIAN RUSU)

Două cancelarii şi „grămezi“ de elevi într-o singură şcoală      

Şi în anul şcolar 2009/2010, în Capitală, vor funcţiona unităţi şcolare cu două cancelarii, cu două birouri pentru directori şi cu elevi la „grămadă“. Multe dintre grădiniţele, şcolile şi liceele bucureştene cu probleme sunt incluse în programul de reabilitare finanţat de Banca Europeană de Investiţii (BEI), care se derulează prin Primăria Capitalei. Dar nu numai în cazul acestora modernizarea se face cu paşi cu melc. Există şi unităţi şcolare ale căror lucrări de reabilitare sunt finanţate sau ar trebui finanţate de primăriile de sector. În sectorul 1, cei 250 de elevi ai Şcolii nr. 173 vor merge peste cei 280 de elevi ai Şcolii nr. 175. Unitatea care în acest an şcolar nu-şi poate primi cei 250 de şcolari face parte din aşa-numitul „pachet unu BEI“, demarat încă din anul 2006. Şi Şcoala de Muzică şi Arte Plastice nr. 3 face parte din „pachetul unu BEI“. În acest an şcolar, elevii vor fi nevoiţi să facă repetiţii în trei locuri: la şcolile 118, 152 şi Teatrul Giuleşti. Nu este exclus ca repetiţiile lor să perturbe activitatea şcolarilor şi dascălilor de la 118 şi 152. Căci, muzica e... muzică! La reabilitarea Şcolii de Muzică şi Arte Plastice nr. 3 au lucrat două firme. Una dintre acestea a lăsat o parte din acoperiş „descoperit“. Ploaia a stricat şi mai multe instrumente muzicale ale unităţii şcolare. În sectorul 2, aproximativ 100 de copii de la grădiniţa arondată Şcolii nr. 50 vor merge la Grădiniţa nr. 234. Şi tot în acest sector, aproximativ 120 de copii de la Grădiniţa nr. 276 vor merge la... şcoală. Mai exact, părinţii îi vor duce, zilnic, la Şcoala nr. 25, långă elevii de aici. În sectorul 3, cei 120 de elevi ai Şcolii de Muzică şi Arte Plastice nr. 5 îşi vor petrece anul şcolar alături de „colegii“ lor de la Şcoala nr. 92. Cei 80 de elevi ai Liceului Logos se mută la Grupul Şcolar de Chimie „Costin Neniţescu“. 

ISMB nu poate decât să constate stadiul lucrărilor

La Grupul Şcolar Timpuri Noi, unde învaţă 340 de elevi, este o situaţie deosebită. Clădirea în care pånă acum a funcţionat această unitate şcolară este revendicată, primăria plătind chirie proprietarului. Pentru anul şcolar 2009/2010, pretenţiile financiare ale proprietarului au crescut, iar primăria de sector nu mai poate da aceşti bani. Astfel, elevii acestui grup şcolar vor merge peste elevii de la Grupul Şcolar „Mihai Bravu“. În sectorul 4 nu este nicio situaţie deosebită. În sectorul 5, aproximativ 60 de copii de la Grădiniţa nr. 73 vor fi transferaţi la Grădiniţa nr. 128. Elevii Grupului Şcolar „Dimitrie Gusti“ vor avea aceeaşi soartă ca anul trecut. Se vor deplasa la Şcoala nr. 147. Şi în sectorul 6 este o situaţie deosebită - la Şcoala nr. 311. Această unitate şcolară, care are aproximativ 370 de elevi, face parte din „pachetul unu BEI“. „Situaţia de aici durează de doi-trei ani. Firma constructoare nu a lucrat bine acoperişul, iar ploaia a inundat pereţii. În aceste condiţii, Primăria Capitalei a reziliat contractul cu firma constructoare. Aceasta a dat, însă, în judecată Primăria Capitalei şi acum cele două părţi sunt în litigiu“, a declarat pentru „Curentul“, purtătorul de cuvånt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), Marian Banu. Astfel, elevii de la 311 vor merge la Şcoala nr. 205. În programul BEI sunt incluse 102 unităţi şcolare. Anul trecut au fost finalizate opt şcoli. Pentru acest an şcolar, primarul general al Capitalei, Sorin Oprescu, a promis că vor fi gata 14 sau chiar 18 unităţi din programul BEI. Marian Banu a ţinut să precizeze că în afară de a vedea care este stadiul lucrărilor, reprezentanţii ISMB nu pot face nimic în cazul programului BEI: „Totul ţine de Primăria Capitalei. Este programul care se derulează la nivelul lor“. Surse autorizate din cadrul Primăriei Capitalei au precizat, pentru „Curentul“, că „mai bine acest program se derula prin primăriile de sector. Au fost primării care cu fondurile lor au ridicat în numai cinci luni o şcoală de la zero“. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Din acest an şcolar ar putea fi introdus Bac-ul modificat      

Guvernul ar putea economisi aproximativ 450 de milioane lei numai de la cadrele didactice din învăţământul preuniversitar şi universitar prin neplata celor 10 zile libere, susţin liderii sindicali din învăţământ.  Totodată, reprezentanţii dascălilor spun că prin disponibilizările din învăţământul preuniversitar se vor economisi aproximativ 140-150 de milioane de lei. Pe de altă parte, Liviu Pop, reprezentant al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ a declarat că bacalaureatul modificat ar putea fi introdus din anul şcolar 2009/2010: „Ni s-a comunicat de doamna ministru că se pregăteşte o ordonanţă de urgenţă care să modifice examenul de bacalaureat. Începând de anul acesta, elevii de clasa a XII-a vor susţine examenul de bacalaureat pe noua formulă propusă în Codul educaţiei“. Aceasta înseamnă că elevii claselor a XII-a ar putea susţine doar trei probe scrise la Bac şi două evaluări orale în clasa a XII-a. Candidaţii vor trece şi printr-o evaluare a cunoştinţelor de utilizare a calculatorului. (REDACȚIA)

Doar 30% dintre manuale vor fi retipărite      

Şi în acest an şcolar, elevii vor învăţa după manualele colegilor care au trecut în clasele mai mari. Multe dintre acestea sunt deteriorate. Ministerul Educaţiei a decis ca anul acesta manualele să nu fie reeditate sau schimbate în vreun fel, ci doar retipărite după formatul vechi. Numai că doar 30% din manualele şcolare necesare vor fi retipărite. Această decizie a fost luată deoarece se doreşte ca din anul şcolar 2010/2011 manualele să fie schimbate ca şi conţinut. (REDACȚIA)
CURIERUL NAŢIONAL

Geoană şi Boc au căzut de acord să negocieze "cu calm" legile educaţiei

Premierul Emil Boc a avut, ieri dimineaţă, o întâlnire cu liderul PSD, Mircea Geoană, în cadrul căreia au fost aduse în discuţie mai multe aspecte legate de pachetul legislativ pentru educaţie, pe care Guvernul îşi va asuma răspunderea.

Preşedintele PSD, Mircea Geoană, a declarat, după întâlnirea cu premierul Emil Boc, că este necesară în continuare o dezbatere "serioasă" în Parlament pe Legile educaţiei şi că a făcut către partenerii de guvernare un apel la calm şi responsabilitate. "Am dorit să-l întâlnesc pe primul-ministru şi-am făcut un apel la raţiune, la responsabilitate şi la evitarea escaladării unei crize politice care ar putea conduce la o criză politică severă, cu efecte dezastruoase asupra stării economice şi sociale a României. Asta ar mai lipsi acum, în plină criză economică să avem şi o criză politică. Sunt convins că intenţia primului-ministru nu este de a escalada situaţia politică actuală către o ruptură a coaliţiei şi o cădere a Guvernului, ci mai degrabă către găsirea unor texte de proiecte de legi care să fie utile societăţii în acest moment", a declarat Geoană după întâlnire, citat de NewsIn.

Potrivit acestuia, este necesară o continuare a discuţiilor privind Legile educaţiei în Parlament.  "De aceea, eu consider în continuare că va fi nevoie de un răgaz suficient în Parlament pentru o dezbatere serioasă, cu formulare de amendamente pe care Guvernul să le accepte dacă sunt raţionale şi dacă sunt profesionale şi am simţit nevoia ca într-o perioadă în care şi speculaţiile de presă, poate şi zvonurile, şi sursele indicau o creştere a temperaturii politice până la nivelul de ruptură, apelul meu a fost la calm şi la responsabilitate, la raţiune şi la depăşirea tentaţiilor politicianiste", a menţionat preşedintele Senatului. "Sunt convins că, cu raţiune şi cu calm, se pot găsi formule, astfel încât să putem să avem legi bune şi un climat politic stabil", a afirmat liderul PSD la final.

Liderul PSD a cerut flexibilitate în discuţiile despre Legile educaţiei

Liderul PSD a mai solicitat premierului Boc să nu negocieze asumarea răspunderii pe poziţii de forţă şi să fie flexibil în cazul Legilor educaţiei, susţinând că, în caz contrar, procedura va fi tergiversată, conform unor surse participante la discuţie citate de Mediafax. În replică, şeful Guvernului a transmis faptul că ştie că problemele "se rezolvă cu creier, nu cu muşchi", susţinând că va avea o discuţie cu ministrul Educaţiei în acest sens.

În cadrul întâlnirii, preşedintele PSD a mai transmis premierului că deţine anumite informaţii conform cărora preşedintele Traian Băsescu ar fi cerut revocarea unor miniştri social-democraţi prin invocarea unor motive diferite. Cazul Ecaterinei Andronescu a fost prezentat ca exemplu în acest sens, pentru care ar putea fi invocate divergenţele legate de Codul educaţiei, conform relatărilor unor surse participante la discuţie. Mircea Geoană a transmis faptul că o revocare din funcţie a miniştrilor PSD ar genera o criză politică, suprapusă celei economice, care ar afecta grav redresarea ţării.

Conform aceloraşi surse, principalele probleme aflate încă în discuţia premierului cu ministrul Educaţiei se referă la pensionarea profesorilor la vârsta de 70 ani, neangajarea politică a directorilor de şcoli şi a inspectorilor teritoriali, precum şi durata învăţământului obligatoriu.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, ieri, că nu are o problemă cu remanierea şi că vrea să îşi îndeplinească mandatul pe care îl are cu succes până la finalul acestuia.

De asemenea, ministrul a stabilit, ieri, cu sindicatele forma finală a Codului educaţiei, care a fost prezentată în şedinţa de Guvern, proiectul de act normativ cuprinzând şi unele propuneri din legile Comisiei Miclea. (CRISTINA CLOPOT)
EVENIMENTUL ZILEI
DEZBATERE EVZ: Directorul apolitic şi elevul critic, schimbările corecte în Educaţie?  

Guvernul Boc a decis. Îşi va asuma răspunderea de Legile educaţiei, o combinaţie între Codul propus de ministrul Ecaterina Andronescu şi proiectul elaborat de comisia prezidenţială condusă de Mircea Miclea. 

Printre noutăţi, se numără depolitizarea funcţiei de director, învăţământul obligatoriu de 10 clase şi una pregătitoare, vârsta de pensionare  de 65 de ani pentru profesori şi întocmirea de rapoarte periodice asupra evoluţiei şcolare a copiilor, care să fie trimise părinţilor. După schimbări ani de ani, noile legi ar trebui să aibă viaţă mai lungă, potrivit promisiunilor guvernanţilor. Cum vor fi implementate schimbările, elevii vor simţi cel mai bine, fiind cei mai expuşi în aceste dispute cu miză politică.
Cele două proiecte de la care s-a plecat în elaborarea Legii educaţiei au propus ca în centrul procesului de învăţământ să se afle formarea competenţelor cheie europene, prin care orice absolvent trebuie să dobândească, la sfârşitul şcolii, abilităţile necesare pentru o societate bazată pe informaţie. „Introducerea lor este lăudabilă ca intenţie, dar cu adevărat dificil este pasul următor, cel de a explicita modalităţile concrete de dobândire a acestor, la nivelul cadrului de referinţă, programei şcolare sau conţinuturilor”, a declarat pentru evz.ro Cristian Hatu, expert pe probleme de educaţie la Societatea Academică din România (SAR).

Greutăţi cu ştiinţele

Cel mai greu va fi să implementăm competenţele cheie mai ales în domenii ca matematică, ştiinţe şi tehnologie, atrage atenţia Hatu. „Pe de altă parte, se pune şi întrebarea: cum se va forma, de exemplu, abilitatea de a gândi critic sau cum se va dobândi capacitatea de a problematiza (necesară pentru a găsi soluţii la probleme şi situaţii întâlnite în viaţa reală). Pe baza acestor schimbări vor trebui redactate alte manuale şi vor trebui formaţi profesorii pentru a putea preda folosindu-le”, Cristian Hatu

Astfel, accentul pus pe competenţe conduce la o mai mare flexibilitate, transferându-se o bună parte din decizie către profesori. Nivelul la care vor preda aceste lucruri va depinde în mare măsură de competenţa lor, existând riscul apariţiei unei mari diferenţe între nivelul de pregătire al elevilor, precizează Hatu.

Elevii, din ce în ce mai dezinteresaţi

Apetitul elevilor pentru şcoală este din ce în ce mai redus, cele mai lovite materii fiind ştiinţele exacte. Acum doi ani, un grup de iniţiativă din partea Comisiei Europene a redactat studiul Science Education Now: A Renewed Pedagogy for the Future of Europe, în care se constată scăderea alarmantă, în majoritatea ţărilor Uniunii Europene, a interesului copiilor şi adolescenţilor pentru ştiinţele naturii şi matematică. „Situaţia nu este alta nici în România. În Iaşi, în anul 2006, din 6.771 de candidaţi pentru examenul de bacalaureat, fizica a fost aleasă de doar 175 candidaţi, adică 2.5%. Tot în acelaşi an, s-a apreciat că aproximativ 50.000 dintre candidaţii pentru examenul de bacalaureat au optat ulterior pentru facultăţi cu profil orientat spre ştiinţă şi tehnologie (inginerie, medicină, matematică, fizică chimie, biologie, informatică, geologie, agronomie, etc.). S-a estimat că aproximativ 90% dintre cei care vor avea o carieră ştiinţifică/tehnică sau legată de aceasta nu au dat bacalaureatul la fizică”, a explicat expertul SAR, citând un studiu al profesorului Tudor Luchian de la Universitatea A. I. Cuza din Iaşi.

Nemotivaţi

„Ştiinţele exacte sunt acum percepute ca dificile, aride şi, în mod eronat, inutile pentru cariera ulterioară, ceea ce creează lipsă de motivaţie şi reacţii de respingere din partea elevilor”, a mai spus Hatu, precizând că din cauza încărcării prea mari a programei, nu mai există timp pentru a se prezenta pe îndelete lucrurile fundamentale. „Problema care trebuie rezolvată urgent este de a face predarea şi învăţarea lor mai atractivă şi mai accesibilă. Mai mult, în noua structură curriculară considerăm că accentul trebuie să fie pus pe transmiterea a ceea ce este esenţial domeniului respectiv”, a semnalat expertul, subliniind că ocupăm unul dintre ultimele locuri dintre ţările UE la evaluările internaţionale care măsoară alfabetizările matematică şi ştiinţifică. „De nivelul celor din urmă depinde şi stadiul la care se află ştiinţele exacte şi tehnologia dintr-o ţară. Iar potenţialul de dezvoltare a unei ţări depinde foarte mult de nivelul la care se află ştiinţele exacte şi tehnologia”,a conchis acesta. (OANA DAN)
GARDIANUL

Isvoranu: Anul scolar va incepe la data planificata

Presedintele Federatiei „Spiru Haret“, Gheorghe Isvoranu, a declarat, dupa discutiile de la Guvern, ca cele 10 zile de concediu fara plata nu ar trebui aplicate si in invatamânt, aceasta masura fiind ilegala, dar, daca se va pune in aplicare, sindicalistii vor actiona Executivul in instanta. „Nu consider ca cele 10 zile trebuie sa se aplice in invatamânt. Masura este ilegala si nu are suport in legislatia actuala“, a spus Isvoranu, precizând ca anul scolar va incepe la data planificata. Ministerul Educatiei a propus eliminarea fondului de premiere de 2%, a salariului de merit si a sporului pentru mediul rural, pentru a fi facute economiile privind cheltuielile de personal de 15,5% pe luna in lunile septembrie, octombrie si noiembrie, a declarat, marti, presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din invatamânt, Aurel Cornea. Liderul sindical a precizat ca este posibil sa se revina la norma de 18 ore pe saptamâna pentru profesorii cu vechime de peste 25 de ani, tot pentru a se face economii privind cheltuielile de personal. Presedintele Federatiei „Alma Mater“, Anton Hadar, a spus ca, in universitati, rectorii vor avea intreaga responsabilitate privind masurile de reducere a cheltuielilor cu salariile de 15,5% pe luna, o varianta fiind reducerea numarului de norme. Federatia Educatiei Nationale (FEN) este si ea nemultumita de decizia luata de ministrul Educatiei cu celelalte sindicate in cazul concediului fara plata, respectiv diminuarea unor venituri si disparitia a peste 19.000 de posturi, si sustine ca daca va fi aplicata, o va contesta la Curtea Constitutionala. Decizia vizeaza diminuarea cu 50 la suta a salariului de merit si a gradatiei de merit, anularea fondului de premiere de doi la suta, injumatatirea sporului de mediu rural sau introducerea in norma de predare a invatatorilor a orelor de educatie fizica si religie, ore predate pâna acum de catre profesori. Reprezentantii FEN nu sunt de acord nici ei cu majorarea normei obligatorii de predare pentru directori si directori adjuncti si cu majorarea de la 16 la 18 ore a normei de predare pentru cadrele didactice cu gradul I si vechime de peste 25 de ani sau trimiterea in concediu obligatoriu fara salariu pentru una sau doua zile. Sindicatele din educatie au cerut reprezentantilor Guvernului, la discutiile care au avut loc la sediul Executivului, pe tema legii unice de salarizare, sa excluda învatamântul de la masura privind concediul fara plata, pentru ca nu se poate aplica si în acest domeniu. (F.P.)

GÂNDUL

Andronescu a înghiţit asumarea răspunderii pe legile educaţiei cu remanierea pregătită. Boc avea scrisă hârtia prin care ar fi demis-o

Boc a semnat scrisoarea de intenţie pentru asumarea răspunderii, transmisă Parlamentului

În şedinţa de Guvern de marţi seara, PSD şi ministrul Ecaterina Andronescu s-au văzut nevoiţi să accepte legile educaţiei în varianta Miclea. Potrivit unor surse participante la discuţii, dacă ministrul Educaţiei s-ar fi împotrivit punctului de vedere al PD-L şi al premierului Emil Boc, acesta ar fi trimis în acea noapte preşedintelui decretul de revocare, o informaţie pe care o avea şi Andronescu. Aceleaşi surse susţin că şi ministrul, şi Mircea Geoană în întâlnirea cu Emil Boc au adoptat o atitudine conciliantă, fără a forţa cu punctele lor de vedere, deşi şefa Educaţiei a avut, ulterior, în şedinţa de Guvern, mai multe obiecţii şi propuneri. Niciuna nu a trecut însă de filtrul PD-L şi al lui Boc, nici măcar dorinţa ministrei ca pachetul să fie numit „cod”. „Eu îmi asum, eu decid!”, i-a replicat şeful Executivului, atitudine cu care democrat-liberalii „şi-au trecut în palmares” o victorie fără drept de apel în faţa social-democraţilor. Deznodământul le-a dat aripi pedeliştilor, care au savurat momentul în faţa activului de partid mobilizat la şcoala de vară de la Costineşti. 

PD-L nu mai aşteaptă deciziile PSD

„PD-L nu s-a iubit şi nu se iubeşte cu PSD. Asta e!”, şi-a început discursul prim-vicepreşedintele Adriean Videanu, spunând apoi răspicat că “PD-L nu va mai aştepta deciziile ambigue ale PSD”, partid, care, din punctul său de vedere, “poate să facă ce vrea”. Dacă pesediştilor din Guvern le-a dat notă de trecere, ministrul Economiei a subliniat că în Parlament Coaliţia nu mai are majoritatea de 70% din cauza comportamentului duplicitar al PSD. Acelaşi mesaj de forţă l-a transmis şi ministrul Dezvoltării, Vasile Blaga: “Nu se mai amână absolut nimic, lucrurile trebuie să intre şi vor intra în linie dreaptă!”. Acesta a fost clar şi în privinţa variantelor de legi ale educaţiei pe care Guvernul şi-a asumat răspunderea - una “care răspunde întrutotul Pactului pentru Educaţie şi strategiei Comisiei Miclea”. Videanu a mai aruncat săgeţi la adresa lui Mircea Geoană, spunând că încă îşi doreşte socialismul cu faţă umană marca Iliescu. “Nu mai aşteptăm. Vor să fie parteneri cu noi, bine, nu vor, noi oricum facem modernizarea statului!”, a concluzionat el. Nu a lipsit o ameninţare – dacă PSD nu se potoleşte, PD-L se va “repoziţiona din punctul de vedere al atitudinii politice”. (MĂDĂLINA DARVARU)

Cum arată Codul Educaţiei Andro-Miclea

Avertismentele în lanţ pe care prim-ministrul Emil Boc le-a făcut la adresa ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, cu privire la conţinutul Codului Educaţiei şi-au făcut efectele în cursul zilei de ieri

Deşi, înainte de a intra în şedinţa de guvern, declara cu nu are „niciun fel de problemă” cu posibila sa remaniere, şefa învăţământului a cedat în faţa cerinţelor premierului, introducând în pachetul de legi majoritatea soluţiilor propuse de către preşedintele comisiei pentru Educaţie de la Cotroceni, Mircea Miclea. Dacă, iniţial, Codul prevedea învăţământ obligatoriu de 13 ani, forma finală a documentului a preluat ideea a doar 11 clase obligatorii (grupa pregătitoare plus clasele I-X), astfel încât elevii să poată intra pe piaţa muncii la vârsta de 16 ani. Renunţarea la liceul obligatoriu nu este însă singura concesie pe care Andronescu i-a făcut-o lui Miclea. 

Evaluarea din doi în doi ani a elevilor (la finalul clasei a II-a, a IV-a, a VI-a şi a VIII-a) a fost şi ea inserată, urmând a se derula exact după planul conceput de Miclea: testările din clasa a II-a şi a VI-a – organizate de şcoli iar cele de la nivelul claselor a IV-a şi a VIII-a – organizate la nivel naţional. Cei 500 de euro rezervaţi fiecărui elev se regăsesc, de asemenea, în documentul ministerului, cu precizarea că în timp ce Miclea dorea ca respectivul cont creat de stat să poată fi folosit de şcolar odată ce va fi împlinit 16 ani, Codul lui Andronescu a stabilit vârsta de 14 ani. Dacă se iau în calcul şi numirea prin concurs a directorilor la nivelul şcolii, precum şi interdicţia acestora de a ocupa funcţii politice pe perioada mandatului, ideile Cotroceniului se conturează şi mai bine în Cod.  Cu toate acestea, Andronescu nu a renunţat la modelul tradiţional al liceului de patru ani (Miclea dorea liceu de trei ani) şi la modelul de bacalaureat în două etape. Cât priveşte învăţământul superior, divergenţele au fost reglate prin transferarea răspunderii la nivelul universităţilor. (RAUL FLOREA)

Ecaterina Andronescu: „Nu am nici un fel de problemă să fiu remaniată. Fac meseria de dascăl cu o imensă plăcere”

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, spune că nu îşi face griji cu privire la posibila sa plecare de la conducerea învăţământului, întrucât îşi va putea relua funcţia de la catedră. „Nu am nici un fel de problemă (n.r. în cazul remanierii). Sunt dascăl şi fac această meserie cu o imensă plăcere. Eu mă ocup de Codul Educaţiei, am o abordare tehnică şi nu intru în cele politice. Sunt oameni pentru chestiunile politice”, a declarat şefa învăţământului, înainte de a se prezenta la şedinţa de guvern în care va prezenta atât varianta finală a legilor Educaţiei, cât şi ordonanţa ce prevede modificarea examenului de bacalaureat. (R. FLOREA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Statul va deschide pe numele fiecarui copil, la nastere, un cont de 500 euro pentru studii

Statul va deschide pe numele fiecarui copil un cont bancar de 500 de euro, in care parintii pot vira 2% din impozitul pe venitul anual, iar suma colectata poate fi utilizata de titularul contului la terminarea invatamantului obligatoriu, dar numai pentru cheltuieli ce tin de continuarea studiilor, transmite NewsIn. "Fiecarui copil, la nastere, statul ii va deschide un cont bancar ce reprezinta echivalentul in lei a 500 de euro. Parintii nu pot utiliza acei bani, statul deschide un cont special la o banca, de care nimeni nu se poate atinge pana la sfarsitul invatamantului obligatoriu", a declarat joi, la postul public de radio, premierul Emil Boc. Prim-ministrul a explicat ca parintele are posibilitatea sa vireze, de exemplu, 2% din impozitul pe venitul anual in contul copilului sau. Cu suma colectata, absolventii invatamantului obligatoriu au posibilitatea sa acopere in continuare cheltuielile de scolarizare. Prevederea este cuprinsa in proiectul Legii educatiei, pentru care Executivul isi va asuma raspunderea in fata Parlamentului. (REDACȚIA)

Boc avea pregatita remanierea lui Andronescu - surse

Premierul Emil Boc avea pregatita hartia pentru remanierea ministrului Educatiei, Ecaterina Andronescu, in cazul in care aceasta nu ar fi fost de acord cu varianta finala a legii educatiei pe care Executivul isi va asuma raspunderea in Parlament, au declarat, pentru Mediafax, surse din PDL.

Surse democrat-liberale au declarat, joi, pentru Mediafax, ca in cazul in care nu ar fi existat un consens in Executiv, miercuri seara, pe legea reformei educatiei, premierul Emil Boc era pregatit sa o remanieze pe ministrul Ecaterina Andronescu. Aceasta ar fi fost remaniata pe modelul remanierii ministrului Vasile Blaga de catre premierul Calin Popescu Tariceanu, in 2007. Potrivit surselor citate, premierul i-a transmis ca el este cel care isi asuma raspunderea in Parlament, astfel ca el decide cum va arata varianta finala a proiectului legii educatiei. Printre pretentiile ridicate de ministrul Andronescu, in sedinta de Guvern, ar fi fost si aceea ca legea sa aiba in titulatura sintagma "cod el educatiei". Sursele citate au mi aratat ca, in contextul blocajului existent la nivelul relatiei PDL-PSD, in special din perspectiva parlamentara, unde nu mai exista o majoritate, democrat-liberalii sunt hotarati sa adopte toate legile privind reforma statului prin asumarea raspunderii. "Ne vom trece toate legile prin asumare, pentru ca nu mai exista sustinere parlamentara a actualei formule guvernamentale", au aratat sursele din PDL. Aceastea au mai aratat ca toti ministrii PSD care refuza adoptarea acestor legi sunt pasibili de remaniere.

Printre aceste legi care urmeaza sa intre in asumare se afla cea care vizeaza reforma sistemului de pensii, legea descentralizarii si a aplicarii standardelor de cost calitative si cantitative. O alta lege pe care urmeaza sa fie adoptata de Guvern este legea responsabilitatii fiscale si legea reformei sistemului judiciar: adoptarea codului de procedura civila si codului de procedura penala, care vor intregi accesul romanilor la justitie. O alta lege pe care PDL se pregateste sa o treaca prin asumare este cea a reformei economiei, pe modelul francez al premierului Nicolas Sarkozi, si care vizeaza o reforma ampla a reindustrializarea tarii.

Premierul Emil Boc a semnat scrisoarea prin care anunta intentia Guvernului de asumare a raspunderii pentru legile educatiei, salarizarii si reducerii cheltuielilor bugetare, scrisoare transmisa birourilor permanente ale celor doua Camere ale Parlamentului, au declarat pentru Mediafax surse oficiale. Andronescu a fost criticata, in cateva randuri, de seful statului, pentru atitudinea fata de reforma educatiei si fata de legile propuse de Comisia Miclea.(REDACȚIA)

Geoana vs. Boc: Pica asumarea pe legile Andronescu, pica si Guvernul

Coalitia de guvernare da in clocot. Presedintele PSD, Mircea Geoana s-a deplasat miercuri la Palatul Victoria pentru o intrevedere cu premierul Emil Boc, menita a lamuri soarta legilor educatiei si chiar a coalitiei, pe fondul zvonurilor legate de o posibila remaniere a unor ministri social-democrati. Surse social-democrate, citate de Antena 3, sutin ca Geoana a fot mandatat sa puna pe masa lui Boc un ultimatum: or asumarea se va face pe codul Andronescu, or actualul Guvern nu va mai beneficia de sustinerea PSD. 

Sedinta de guvern a fost amanata cu doua ore pentru a se astepta deznodamantul convorbirii tete-a-tete dintre cei doi lideri ai partidelor aflate la putere.

Presedintele PSD vrea sa discute cu premierul Emil Boc despre pachetele de legi pe care seful Guvernului intentioneaza sa le promoveze prin asumarea raspunderii, inainte ca actele normative sa fie aprobate in sedinta de miercuri a Executivului. Potrivit unor surse social-democrate, liderul PSD are mandat de a transmite premierului ca, in cazul in care varianta Ecaterinei Andronescu nu este acceptata, va pica intreg Executivul. Anterior acestei intrevederi, Mircea Geoana s-a intalnit cu ministrii PSD pentru discutii referitoare la asumarea raspunderii si a elabora o tactica de actiune pe marginea problemei asumarii raspunderii guvernului pe o serie de pachete de legi. Consultarea intempestiva a liderului PSD cu propii ministrii vine pe fondul ultimelor iesiri al premierului Emil Boc care a avertizat ca nu mai este dispus sa joace rolul unei marionete in fruntea Guvernului, dar si in contextul aparitiei unor informatii de presa legate de posibila remaniere a ministrilor Dan Nica, Nicolae Nemirschi si Ecaterina Andronescu si inlocuirea lor cu reprezentanti ai PDL. "Geoana s-a intalnit, la partid, cu ministrii PSD, iar mesajul pe care il va transmite premierului este acela ca nu este necesar ca o criza politica sa se suprapuna celei economice, deoarece ar impiedica redresarea tarii", au aratat surse citate de Mediafax.

Divergentele intre cele doua partide s-au acutizat in ultimele doua zile, dupa ce PSD a pretins ca in coalitie s-a ajuns la un consens pentru sustinerea asumarii guvernului pe Codul propus de Ecaterina Andronescu, iar premierul a anuntat ca nu vrea sa fie o "marioneta" in fruntea Guvernului si ca doreste un set de legi conform angajamentelor asumate de Executiv, in fapt o combinare a proiectului Andronescu cu raportul Miclea. Ministrii cabinetului Boc trebuiau astazi sa definitiveze cele patru pachete de legi pe care urmeaza sa isi asume raspunderea - masurile de restructurare si revitalizare economica, salarizarea unica, legile educatiei si restructurarea agentiilor - si sa intocmeasca scrisoarea de intentie prin care ar trebui sa informeze Parlamentul in legatura cu acest demers. (REDACȚIA)

Rector si decan pentru doar doua mandate, pensionare la 65 de ani, 7% din PIB pentru educatie-Guvern

Un profesor va putea avea cel mult doua mandate de rector sau decan, varsta legala de pensionare din invatamantul superior va fi de 65 de ani, iar toti studentii institutiilor acreditate vor figura intr-o baza nationala de date, pentru prevenirea falsificarii diplomelor, a decis Guvernul, citat de Newsin.

Propunerile sunt incluse in proiectul de lege privind reforma educatiei, pentru care Executivul isi va asuma raspunderea. Premierul Emil Boc a precizat, la finalul  sedintei Executivului in care a fost discutat proiectul, ca acesta are ca punct de plecare Pactul national pentru educatie si Strategia elaborata de comisia prezidentiala condusa de Mircea Miclea.

Proiectul de lege prevede ca un profesor va putea avea maximum doua mandate de rector sau decan, iar varsta legala de pensionare din invatamantul superior va fi de 65 de ani, dar profesorii universitari si conducatorii de doctorate pot continua activitatea pana la 70 de ani, cu aprobarea anuala a senatului universitatii, in functie de performante si de resursele financiare pe care le are institutia. In cazul in care universitatile abuzeaza de autonomia universitara, sanctiunile pot merge de la suspendarea rectorului pana la desfiintarea institutiei de invatamant. Concursurile obtinute prin plagiat sau in urma unei incompatibilitati vor fi anulate. "Oricine realizeaza un plagiat isi pierde titlul universitar", a spus Boc.

Starea invatamantului universitar va fi monitorizata prin indicatori statistici, iar conditiile de vechime pentru ocuparea pozitiilor didactice in invatamantul superior vor fi eliminate pentru cei care provin din invatamantul superior. "Cu alte cuvinte nu va mai exista o conditie de vechime pentru a ajunge lector, conferentiar sau profesor universitar", a declarat premierul.

Infiintarea registrului matricial unic - o baza de date electronica cu toti studentii institutiilor acreditate -, finantarea multianuala pe cicluri de studii si infiintarea unui sistem de imprumuturi pentru studenti sunt alte prevederi din proiectul de lege.

Invatamantul obligatoriu va fi de zece clase, la care se adauga obligativitatea inscrierii in grupa pregatitoare. Curriculum-ul va avea la baza cele opt "competente cheie" agreate in UE care, potrivit premierului, "vor schimba din temelii" modul in care elevii dobandesc cunostintele, pentru ca manualele nu se vor mai baza pe cantitate, ci pe calitatea informatiei. "Sa invete cum sa invete, sa li se dezvolte spiriul creativ, sa nu mai fie doar o masa amorfa care sa recepteze informatii cantitative, ci (...) sa ii pregateasca cu abilitati de comunicare, digitale, specifice secolului in care traim, cu abilitati de initiativa si antreprenoriat", a spus Boc.

Directorilor de scoli le va fi interzisa inscrierea in partide politice. In invatamantul preuniversitar, 20% din curriculum va fi stabilit de scoala, de consiliul de administratie si de consiliul local, 60% din curriculum va fi la fel la nivel national, iar 20% va fi optional. Programul "Scoala dupa scoala" va fi reglementat printr-un act normativ.

Principiul "finantarea urmeaza elevul" va fi aplicat si pentru invatamantul privat, nu doar pentru cel de stat. Schema de finantare a invatamantului preuniversitar va fi de trei tipuri: cea de baza, in functie de costul standard per elev, finantarea pentru investitii si cea pentru premierea scolilor performante. Elevii vor fi evaluati prin teste internationale, iar pentru fiecare elev va fi elaborat un plan individualizat de invatare dupa fiecare ciclu curricular. Boc a explicat ca parintii vor primi rapoarte privind evolutia educationala a copilului, incepand cu gradinita. "Acest portofoliu educational va urma copilul pe toata perioada de invatare si vom putea sa-l indrumam spre cea mai buna profesie pe care o poate avea si sa ii corectam din timp eventualele lacune", a declarat el.

Legea prevede alocarea a 7% din PIB pentru educatie, din care 6% pentru sistemul de invatamant si 1% pentru cercetare. Va fi constituita si o biblioteca scolara virtuala la care vor avea acces toti elevii, iar un post public de televiziune si altul de radio vor fi utilitzate pentru educatia permanenta. (REDACȚIA)

Petrom construieste scoli la sate

Dupa trei luni de la demararea lucrarilor, patru scoli din mediul rural au fost complet reabilitate si dotate cu mobilier, calculatoare si carti in cadrul proiectului Petrom "Construim pentru Viitor". In acest fel, 180 de copii din Teleorman, Salaj, Dolj si Arges vor invata la toamna in scoli noi. Pentru siguranta copiilor, unitatile de invatamant au fost imprejmuite cu gard si poarta de acces, s-au creat alei, locuri de joaca si terenuri de sport. Investitia Petrom s-a ridicat la peste 600.000 de euro. (REDACȚIA)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Angajatii CFR ameninta cu proteste

Sindicalistii din CFR nu sunt de acord cu restructurarile masive si ameninta cu proteste daca propunerile lor nu vor fi luate in considerare sau daca cei concediati nu vor primi 24 de salarii compensatorii. Planul de restructurare propus de conducerea CFR vizeaza concedierea a aproximativ 11.000 de salariati, dintre care cei mai multi sunt de la CFR Marfa, unde ar urma sa fie concediati jumatate din oameni. La inceputul acestei saptamani, sindicatele feroviare au propus ministrului Transporturilor si conducerilor CFR SA, CFR Marfa si CFR Calatori, un set de 18 masuri care sa duca la cresterea veniturilor, la reducerea cheltuielilor si la reabilitarea infrastructurii feroviare. Printre acestea, interzicerea transporturilor de piatra, busteni si marfuri periculoase pe drumurile rutiere, dezvoltarea transportului containerizat, precum si rezilierea contractelor cu firmele de paza, deoarece exista Politia Transporturilor. “Astazi am inaintat un act directorilor CFR-urilor cu 18 masuri, care daca s-ar aplica ar duce la stoparea declinului feroviar prin cresterea traficului si a veniturilor, pentru ca statul nu poate sustine integral calea ferata”, a declarat, dupa o intalnire cu companiile feroviare, presedintele Federatiei Miscare-Comercial, Gheorghe Popa. Printre masurile propuse de sindicalisti sunt eliminarea discrepantelor taxei de acces pe infrastructura rutiera si feroviara, interzicerea transporturilor de marfuri periculoase pe drumuri, dezvoltarea transportului combinat RO-LA si a transportului containerelor. O alta masura propusa a fost ca pe liniile operabile statul sa nu mai plateasca subventii pentru operatorii privati. De asemenea, sindicatele au solicitat rezilierea contractelor cu firmele de paza. “In conditiile in care exista Politia Transporturi, ce rost are sa apelam la firmele de paza? Am cerut sa ramana ori paza de la firmele private si sa scoata Politia sau invers”, a declarat presedintele Federatiei Miscare-Comercial, Gheorghe Popa. Alte propuneri au fost eliminarea accizei la motorina, elaborarea unor acte normative pentru descurajarea calatoriilor frauduloase, trecerea activitatii de exploatare a reviziilor de vagoane la CFR SA si statul sa plateasca si intretinerea infrastructurii, nu doar reparatiile capitale ca pana in prezent. Potrivit lui Popa, CFR SA a pierdut multe bunuri, pe care s-a pus sechestru din cauza unor datorii. (B.S.)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Profesoara de franceză s-a sinucis de sărăcie

Alexandra Ceauşu (51 de ani), din Piteşti, a lăsat un bilet de adio şi apoi s-a înecat. Ea ajunsese îngrijitoare  la o bază nautică, după ce lucrase timp de mai mulţi ani în învăţământ. Fosta profesoară avea un salariu de 500 de lei, iar soţul ei era şomer. Datoriile mari şi neputinţa de a-şi ajuta cei doi băieţi au făcut-o pe Alexandra să-şi ia viaţa.

Alexandra Ceauşu s-a sinucis marţi după-amiază aruncându-se în lacul Bazei Nautice de la Budeasa, unde lucra ca îngrijitoare. Femeia a suferit o cădere nervoasă pe fondul problemelor materiale cărora ea şi familia ei nu le mai făceau faţă. Alexandra a fost găsită înecată, în locul pe care-l menţionase în biletul de adio, scris înainte de a-şi lua viaţa. Decizia femeii de a încheia socotelile cu viaţa i-a şocat pe toţi cei care o cunoşteau.  

O viaţă plină de lipsuri

Alexandra Ceauşu a lucrat mai mulţi ani ca profesor suplinitor de limba franceză în localitatea Scorniceşti. Era căsătorită şi avea doi băieţi. Soarta a fost crudă cu ea încă de mică, pentru că Alexandra a trecut prin viaţă fără să-şi aibă aproape părinţii. Mama ei a murit când ea era foarte mică, iar tatăl ei, care a fost arestat de către comunişti şi a făcut închisoare politică, a părăsit-o şi el, mult prea devreme. S-a luptat mult timp cu viaţa, atât ea, cât şi soţul ei, care a încercat să construiască un viitor mai bun pentru familie muncind în Israel. Nu a avut însă noroc nici acolo şi, acum opt ani, s-au mutat cu toţii în judeţul Argeş, în Bascov.  

Alexandra s-a angajat la Baza Nautică Budeasa în urmă cu aproape patru ani, ca îngrijitoare.  „ Am angajat-o acum patru ani, la rugămintea fratelui ei, tot un salariat de-al nostru. Era o femeie liniştită, care iubea adevărul. Mi-a povestit că a avut o viaţă zbuciumată. Mama ei a murit când ea era o copilă. Tatăl ei a fost contabil şi am înţeles că a fost arestat de comunişti. Ea a învăţat şi a ajuns profesoară la Scorniceşti. A rămas fără post şi a venit aici. Au găsit să locuiască într-o casă bătrânească. Proprietarul nu le lua niciun ban. O duceau foarte greu din cauza neajunsurilor”, spune Mihai Boţilă. 

El a mai povestit că Alexandra lua antidepresive şi că avea un împrumut la bancă. „În primăvară făcuse un împrumut la bancă, să-şi cumpere un aragaz şi un frigider. Probabil n-a putut plăti, că de puţin timp primise somaţie de la bancă. La supărarea asta s-a mai adăugat şi faptul că nu-şi putea ajuta băiatul cel mare. El nu a luat la Academia de Poliţie şi voia să se înscrie la Facultatea de Educaţie Fizică şi Sport din Piteşti. Numai că trebuia să plătească o taxă de 3.500 de lei pe an, bani pe care nu avea de unde să-i ia. Asta a terminat-o psihic mai rău”, a mai spus Mihai Boţilă.

„Ţinea la familie ca la ochii din cap“

Una dintre vecinele Alexandrei Ceauşu, profesoara Maria Olteanu, a descris-o pe sinucigaşă ca fiind o persoană deosebită şi sensibilă: „Era cuminte, respectuoasă, gospodină. Ţinea la familie ca la ochii din cap. A locuit mult timp singură, pentru că soţul ei a lucrat în Israel, dar n-a câştigat bani deloc. Apoi au început problemele financiare. Păcat de ea. Nici măcar n-o înmormântează aici. Au dus-o acolo unde s-a născut ea, la Tufenii de Olt.”

Chetă pentru  înmormântare

Mihai Boţilă, directorul adjunct al bazei nautice, a fost impresionat de drama femeii. A hotărât să suporte personal cheltuielile necesare înhumării. A pus la dispoziţie familiei o maşină pentru a o transporta pe Alexandra în satul natal. Şi colegii femeii au hotărât să ajute familia greu încercată. „Am pus cu toţii bani pentru a-i ajuta cu toate cheltuielile de înmormântare”, adaugă Boţilă. 

Sinucidere de tip altruist

„Cazul de faţă se înscrie în categoria gesturilor suicidale de tip altruist, care semnifică concepţia sacrificiului suprem în favoarea altora. De fapt, până la urmă gestul se dovedeşte unul egoist, pentru că sinucigaşul se gândeşte doar la el. În urmă rămâne familia care suferă”, a declarat psihologul criminalist Tudorel Butoi, referindu-se la sinuciderea Alexandrei Ceauşu. Acesta a mai adăugat că cei care recurg la suicid ca rezolvare a problemelor au „un instinct de conservare fisurat de încercările vieţii”, iar factorii sociali sunt determinanţi în ducerea la capăt a gestului. „Atunci când vine seara şi nu ai ce pune pe masă familiei, gândul suicidal devine tot mai accentuat”, a mai spus psihologul. 

Biletul de adio

Alexandra Ceauşu şi-a scris durerea, chiar înainte să-şi ia viaţa, pe primele două pagini ale cursului „Psihologia Sportului“. Scrisul dezordonat arată drama pe care o trăia femeia. Redăm textul integral al „biletului de adio”. „Numai aşa veţi fi ajutaţi. Iertare la toţi ai noştri. Toţi pe care i-am iubit să treacă repede peste mine. Altfel nu s-a putut. Am bătut numai la porţi care mi-au stat închise. Nu mai puteam să-i văd leşinaţi de foame. Ai mei sunt săraci… Vă iubesc, iertaţi-mă! Elena, Valeriu, Stoica să-i ajutaţi pe Alex şi Uţu că sunt copii excepţionali.Am făcut-o pentru ca ei trei să poată primi ajutor financiar, să înveţe şi să aibă parte de consiliere psihologică. Şi copiii şi tati, iubitul meu cel mai bun de 51 de ani care e bolnav. Ajutaţi-i acum cel puţin…

Am jucat mult teatru. Sunt conştientă că dacă ar fi ştiut iubiţii mei trei ce e în sufletul meu mureau cu mine de gât, sau mă duceau la spital, aşa cum m-au dus alaltăieri. Dar nu mai suportam sărăcia şi foamea lor. Iertare la toţi trei. M-am aruncat în dreptul turnului unde e televizorul. Să mă ardeţi. Vă iubesc. Iertare lui tati, băieţilor mei, sorei mele, fraţilor, nepoţilor şi cumnaţilor.Te iubesc tati, te iubesc Uţulică, te iubesc Alexandru.“  (ALINA PLEŞAN,  IONUT GHERGU)

JURNALUL NAŢIONAL

Cumulul pensiilor mai mari de 1.700 lei cu salariul de la stat, interzis

Pensionarii care lucrează în sistemul public vor fi obligaţi să opteze între suspendarea pensiei pe durata activităţii şi încetarea raporturilor de muncă, dacă nivelul pensiei aflate în plată depăşeşte nivelul salariului mediu brut pe economie, potrivit unui proiect de lege pe care Guvernul vrea să-şi asume răspunderea.

Termenul în care cei vizaţi de această reglementare vor trebui să aleagă, în scris, între pensie şi salariu este de 15 zile de la data intrării în vigoare a legii. Neîndeplinirea obligaţiei privind exprimarea opţiunii în termenul prevăzut constituie cauză de încetare de drept a raporturilor de muncă stabilite în baza contractului individual de muncă sau a actului de numire în funcţie, precum şi a raporturilor de serviciu, potrivit proiectului.

Dacă nivelul pensiei este sub cel al salariului mediu brut pe economie - 1.700 de lei, acesta va putea fi cumulat cu veniturile realizate din exercitarea unei activităţiu pe bază de contract individual de muncă, raport de serviciu sau în baza actului de numire în funcţie. Suma economisită la bugetul de stat, în 2009, prin interzicerea cumulului pensiei mai mare decât salariul mediu brut pe economie cu salariul este de 60 de milioane de lei, potrivit notei de fundamentare a proiectului, din totalul de peste 25 de milioane de lei, plătiţi în prezent pentru acest cumul. În nota de fundamentare a proiectului de lege se precizează că economia va fi în 2010 de 65 de milioane de lei, în 2011 de 70 de milioane de lei, în 2012 de 75 de milioane, în 2013 de 80 de milioane de lei. (REDACȚIA)
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