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STIREA ZILEI

Elevii se întorc la şcoală, profesorii la negocieri

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Astăzi, încep din nou cursurile

De astăzi, 2.700.000 de elevi din învăţământul primar, gimnazial şi liceal şi o mare parte din studenţi se întorc la şcoală după vacanţa de Sărbători.

În Capitală îşi vor relua cursurile studenţii Universităţii Politehnica din Bucureşti, studenţii Academiei de Studii Economice şi studenţii Universităţii Bucureşti, precum şi cei ai Şcolii Naţionale de Studii Politice şi Administrative (SNSPA). 
Minivacanţă de Paşti

Potrivit calendarului stabilit de Ministerul Educaţiei pentru învăţământul preuniversitar, primul semestru al anului şcolar 2008-2009  se va încheia vineri, 30 ianuarie 2009. Semestrul al II-lea va  începe luni, 9 februarie 2009, şi se va încheia vineri, 12 iunie 2009. 

Elevii vor avea o altă minivacanţă de Paşti, de pe 11 până pe 20 aprilie. Vacanţa de vară va începe sâmbătă, 13 iunie, şi se va termina duminică, 13 septembrie 2009. Pentru învăţământul postliceal, durata cursurilor este stabilită prin planurile de învăţământ în vigoare. 

În semestrul al II-lea sunt programate următoarele teze: 29 aprilie -  Limba şi literatura maternă, 5 mai -  Limba şi literatura română, 13 mai  - Matematică şi 21 mai  - Istorie/ Geografie (numai pentru clasa a VIII-a). Prima sesiune a examenului de bacalaureat de anul viitor este programată între 22 iunie şi 9 iulie, iar cea de a doua - între 17 august şi 3 septembrie. (MIRELA DĂDĂCUŞ)

„Studentul Anului“, premiat cu 2.000 €

Tinerii înscrişi pot câştiga bani şi pot pune în practică ce au studiat la facultate. Înscrierile la competiţia “Studentul Anului” au început la sfârşitul lunii decembrie şi se vor încheia pe 25 ianuarie.

Studenţii din toată ţara care vor să se înscrie la acest concurs trebuie să aibă cel mult 26 de ani, să fie în ani terminali, la zi, sau absolvenţi în 2008. Până acum, au intrat în competiţie cinci studenţi la Medicină, din Capitală. „Deocamdată, se pot face înscrieri doar la Medicină, Arhitectură şi IT. La Jurnalism şi Economie încă aşteptăm contribuţia sponsorilor”, ne-a declarat Gabriela Anghel, managerul proiectului, membru al organizaţiei ,,Voluntari pentru Idei şi Proiecte”. 

Studenţii pot trimite la studentul.anului.domeniu@gmail.com, până pe 25 ianuarie, un eseu pe o temă aleasă de organizatori. În adresa de e-mail, cuvântul “domeniu” va fi înlocuit, după caz, cu “medicină”, “arhitectură” sau “IT”. 

Temele eseurilor sunt postate pe site-ul http://studentulanului.ro/. La Arhitectură, spre exemplu, studentul trebuie să scrie o lucrare despre „Cea mai ieftină casă pentru două generaţii“. 

Un alt pas este completarea unui formular, care va fi trimis la aceeaşi adresă de e-mail. Foarte importante în selecţie sunt experienţa extracurriculară şi performanţele academice. 

Eseurile, susţinute în faţa juriului

„Lucrările studenţilor şi formularele vor fi analizate timp de două săptămâni. Cele mai bune vor fi selectate, iar studenţii vor fi contactaţi ulterior pentru a-şi susţine eseurile într-o sesiune cu juriu. 

Premierea câştigătorilor va avea loc pe 26 februarie, în Capitală”, a mai spus Gabriela Anghel. Potrivit acesteia, premiul ,,Studentul Anului”, pentru fiecare secţiune, va fi de 2.000 de euro. Ocupanţii locurilor al doilea şi al treilea vor fi premiaţi cu câte 500 de euro fiecare. 

„Eseul este foarte constructiv şi îi determină pe studenţi să pună în practică materia studiată în facultate”, a explicat Mihaela Pişlea, câştigătoarea concursului din 2007 la secţiunea “Medicină”. În acest an, premiile sunt oferite de Fundaţia „Dinu Patriciu” la Arhitectură, şi de firmele Pfizer şi BitDefender la secţiunile „Medicină”, respectiv „IT”. (SIMONA SOARE)
COTIDIANUL

Profesorii şi pensionarii au primit o ciozvârtă de la ospăţul prezidenţial

La petrecerea organizată joi, de Traian Basescu, la castelul Foişor din Sinaia, pe masa prezidenţială s-au găsit resturi de buget pentru majorări de pensii şi de salarii pentru profesori.

Aşa-zisa întâlnire informală a Guvernului Boc cu preşedintele Băsescu a fost de fapt o paranghelie a noii guvernări, întinsă pe mai bine de şapte ore, la care şeful statului s-a socializat cu soţiile şi copiii miniştrilor şi a dansat sârbă. La castelul de pe domeniul Peleş au venit preşedintele Senatului, Mircea Geoană, cu sţtia Mihaela şi fiica sa Ana, în maşina Porsche Cayenne a noului ministru al Sănătăţii, Ionuţ Bazac. A venit şi fiica cea mică a lui Traian Băsescu, Elena, la fel ca şi fiul ministrului de Interne, Gabriel Oprea. Au fost invitaţi chiar şi şefii SRI şi SIE, George Maior şi Mihai Răzvan Ungureanu.

Singurul demnitar care a sosit fără girofar şi fără escortă a fost ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, care a declarat pentru Cotidianul.ro că nu ştia că este vorba despre o petrecere la care se vine cu familia, ea înţelegând că este vorba despre o şedinţă de lucru neoficială. 
La finalul întâlnirii care a durat peste şapte ore, preşedintele Traian Băsescu a spus că i-a invitat la Sinaia pe demnitarii care erau în zonă. "Eu am invitat miniştrii, demnitarii care au sărbătorit sărbătorile de iarnă pe Valea Prahovei, să ne întâlnim pe 1 ianuarie. A fost o zi plăcută, în care am fost cu soţiile demnitarilor", a spus Băsescu, citat de Newsin.

Surse guvernamentale au declarat pentru Cotidianul.ro că Traian Băsescu a trecut pe la fiecare masă la care erau aşezţti în grupuri miniştrii PDL şi cei ai PSD şi că, deşi el a încercat să abordeze subiecte de vacanţă, au fost atinse în cadrul discuţiilor şi probleme legate de buget şi gestionarea banilor pentru profesori şi pensionari – cele mai importante promisiuni electorale făcute în campanie de PSD si PDL. Astfel, sustin sursele citate, miniştrii PSD de la Educaţie şi Muncă, Ecaterina Andronescu şi Marian Sârbu, au spus că în buget se găsesc bani pentru a fi onorate majorările promise atât pentru profesori cât şi pentru grupele I şi II de muncă în cazul pensionarilor. Traian Băsescu nu s-a pronunţat nici pro nici contra majorărilor menţionate, dar le-a spus miniştrilor “să găsească soluţii” în buget.

Contactată de Cotidianul.ro, ministrul Educaţiei Ecaterina Andronescu a declarat că propunerea sa a fost să se amâne cu un an de zile majorarea salariilor pentru profesorii universitari şi să se acorde majorarea salariilor pentru profesorii cu salarii mici. “Trebuie să încercăm să gestionam majorările salariale pentru ceilalţi profesori care au într-adevăr probleme. Majorarea nu se poate acorda însă de la 1 ianuarie,  pentru că noi nu avem o lege a bugetului adoptată de Parlament. Când vom avea o lege a Bugetului, vom include în aceasta fondurile necesare majorării salariilor pentru profesori şi vom decide data de la care se vor acorda”, a explicat Ecaterina Andronescu. (ADRIANA DUŢULESCU)
Universitarii, ultimii care vor primi salarii mărite

Mărirea veniturilor profesorilor universitari s-ar putea amâna cu câteva luni, chiar un an. Sindicatele ameninţă cu blocarea sesiunii de iarnă.

Ecaterina Andronescu a votat intr-un fel in Parlament si invers ca ministruPrima majorare, cu 38%, a salariilor profesorilor din preuniversitar ar putea fi acordată în funcţie de performanţe, iar profesorii universitari ar putea să mai aştepte majorarea chiar până anul viitor. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, este precaut şi spune că deocamdată nu s-a hotărât grila de majorare a salariilor profesorilor. „În prezent, noi, Ministerul Educaţiei, împreună cu Ministerul de Finanţe, trebuie să facem execuţia bugetară, să vedem care este plafonul datoriilor. Cred că în data de 10-15 ianuarie va fi gata“, explică ministrul Educaţiei. Paralel, Ecaterina Andronescu anunţă că se lucrează şi la criteriile de performanţă. „Încercăm să le cuantificăm astfel încât profesorii să fie plătiţi corect, dar înainte bineînţeles că ne vom consulta şi cu sindicatele“, spune ministrul MECI (Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării). Publicitate

Cât despre majorarea cu 50% a salariilor profesorilor universitari, Ecaterina Andronescu spune că, „în funcţie de ce bani avem şi cât putem să le dăm, s-ar putea să o amânăm câteva luni sau un an“.

 Preşedintele Sindicatului profesorilor universitari „Alma Mater“, Răzvan Bobulescu, crede că vor fi profesori care nu vor intra în sesiunea de iarnă. „Sunt 4.500 de posturi ocupate de profesori universitari şi nu cred că acestea reprezintă marele tun pe care o să-l dea Guvernul pentru perioada de criză. Ei au datoria morală şi juridică să aplice legea“, spune Răzvan Bobulescu.

Cum se măsoară performanţa?

Potrivit unui proiect al fostului ministru al Educaţiei Anton Anton, cadrele didactice ar putea fi plătite în funcţie de criteriile de performanţă. Acestea vor ţine cont de metodele de predare folosite, de rolurile pe care şi le asumă şi de activităţile extracurriculare. Evaluarea profesorilor va porni de la progresul şcolar al elevilor. La începutul anului şcolar, elevii vor fi testaţi, iar rezultatele testelor vor fi punct de plecare pentru stabilirea salariilor. Cadrele didactice vor fi evaluate de directorul şcolii, consiliul profesoral, elevi, părinţi şi comunitate. În plus, cadrul didactic care are activităţi extracurriculare, parteneriate, activităţi interdisciplinare va primi bani în plus la leafă. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ
Elevii si studentii se intorc astazi la cursuri

Cei aproximativ 2.700.000 de elevi din invatamantul primar, gimnazial si liceal, precum si aproape 600.000 de copii de gradinita, se vor reintoarce de astazi la scoala sau gradinita dupa vacanta prilejuita de sarbatorile de iarna, potrivit calendarului Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului (MECT). Vor reincepe de astazi si o mare parte dintre studenti in functie de calendarul aprobat de senatele universitare.

Astfel, in Capitala vor reveni din vacanta studentii Universitatii Politehnica din Bucuresti, studentii Academiei de Studii Economice si studentii Universitatii Bucuresti, precum si cei ai Scolii Nationale de Studii Politice si Administrative (SNSPA). 

Potrivit calendarului stabilit de Ministerul Educatiei pentru invatamantul preuniversitar, primul semestrul al anului scolar 2008-2009 se va incheia vineri, 30 ianuarie 2009, iar semestrul al II-lea va incepe luni, 9 februarie 2009, si se va incheia vineri, 12 iunie 2009. 

De sambata, 11 aprilie, si pana luni, 20 aprilie 2009, elevii vor fi in vacanta de primavara. Vacanta de vara va incepe sambata, 13 iunie, si se va termina duminica, 13 septembrie 2009. 

Prin derogare de la prevederile acestui ordin, au fost stabilite urmatoarele exceptii: pentru clasele a IX-a si a X-a de la scolile de arte si meserii, pentru clasa a XII-a de liceu - filiera tehnologica, ruta directa de calificare si pentru clasa a XIII-a de liceu - filiera tehnologica, ruta progresiva de calificare, durata cursurilor este de 36 saptamani (177 de zile lucratoare). (REDACŢIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Elevii se întorc la şcoală, profesorii la negocieri  

Dacă pe elevi îi aşteaptă o perioadă mai relaxată, cu medii de încheiat, profesorii se întorc la negocieri şi, în caz de eşec, la noi proteste. 

De astăzi, elevii revin în bănci pentru ultima sută de metri a primului semestru, iar profesorii se pregătesc pentru noi runde de negocieri, de data aceasta cu un nou partener, guvernul Boc. După ce 2008 s-a încheiat cu o grevă profesorală suspendată de promisiunea guvernului „candidat“ de a aplica legea de mărire, de la 1 octombrie, cu 50% a salariilor, 2009 debutează cu vechile nemulţumiri plus altele noi. Acelaşi guvern, care promitea atunci că, dacă va fi ales, va pune în aplicare legea de mărire a salariilor încă din prima zi de mandat, în prima şedinţă n-a scos o vorbă despre mărirea salariilor, însă a luat măsuri care să le înăsprească viaţa profesorilor.

 „Măsura de suspendare a celor aproximativ 145.000 de posturi vacante din administraţie blochează descentralizarea sistemului educaţional. Fiecare şcoală, devenind ordonator principal de credite, are nevoie de nişte angajaţi, de contabili, de personal nedidactic. Ordonanţa lui Boc blochează angajarea unor astfel de oameni“, explică Marius Nistor, liderul Federaţiei Sindicale „Spiru Haret“. 

Suplinitori plătiţi cu ora 

O altă măsură, prin care guvernul Boc ţintea pensionarii de lux de la Ministerul Apărării şi Internelor, a ricoşat tot în cadrele didactice: profesorii pensionari, care ocupă posturi de suplinitori, nu vor mai putea să cumuleze mai multe norme, ci vor fi plătiţi cu ora. 

Este o măsură pe care noul ministru al educaţiei, Ecaterina Andronescu, intenţionează să o pună în aplicare începând cu toamna acestui an. „Se doreşte îmbunătăţirea calităţii sistemului educaţional, dar această măsură are efectul contrar. Se renunţă la profesorii experimentaţi pentru a angaja proaspăt absolvenţi de liceu care acum învaţă meserie“, se arată împotriva măsurii Nistor. În şcolile din România, mai mult de 35.000 de posturi sunt ocupate de suplinitori. 

Aplicarea legii sau grevă generală 

Singurul proiect mai important al mandatului fostului ministru Cristian Adomniţei, achiziţionarea de calculatoare tip desktop pentru elevii de clasele a IX-a şi a X-a, este sortit şi el eşecului. Conform declaraţiilor noului ministru Andronescu, firmele care au câştigat licitaţia publică ar fi renunţat la contract. Atât actualul ministru, cât şi liderii sindicali au acuzat, oricum, din start ineficienţa programului. 

Toate aceste probleme vor fi discutate mâine, 6 ianuarie, de liderii sindicali cu ministrul Ecaterina Andronescu. „Nu vor fi negocieri. Noi cerem doar să se aplice legea“, spune Nistor, făcând referire la actul normativ de majorare a salariilor. „În caz contrar, vom face grevă generală“, a conchis sindicalistul. 

PESTE O LUNĂ 

O nouă vacanţă 

Următoarea vacanţă a elevilor va fi pe 30 ianuarie, atunci când se încheie primul semestru. Şcoala se va relua peste o săptămână, luni 9 februarie, iar al doilea semestru se va încheia pe 12 iunie. În cel de-al doilea semestru, vacanţa de primăvară va fi între 11 şi 20 aprilie, iar cea de vară va începe pe 13 iunie. (raluca curteanu)
Şcoala începe cu greve şi datorii  

Studenţii şi elevii se întorc la şcoală, mâine, după vacanţa de iarnă, însă nu pentru mult timp, deoarece profesorii refuză evaluarea studenţilor în această sesiune, care va începe la mijlocul lunii.

Cadrele didactice din universităţi au ameninţat cu greva generală dacă salariile lor nu vor fi mărite cu 50% începând cu ianuarie 2009. În contextul acestei revolte, profesorii vor spune pas sesiunii de iarnă, supăraţi că ar putea beneficia de măriri de leafă abia în 2010. 

Pentru a sublinia că majorările salariale pentru universitari ar fi o măsură ciudată în contextul crizei economice şi a deficitului bugetar, bilanţul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării pe anul 2008 a scos la iveală datorii de peste un miliard de lei, după cum a precizat ministrul Ecaterina Andronescu. Investiţiile declanşate, precum şi lucrările realizate, dar neplătite, sunt sursa plăţilor neachitate ale ministerului. (redacţia)
GÂNDUL
Plan 

Guvernul dă în Interne şi „crapă“ în Educaţie

Mii de profesori pensionari cu posturi de suplinitori vor fi plătiţi cu ora

*Ministrul Educaţiei intenţionează să pună interdicţie cumulului de norme cadrelor didactice care au depăşit vârsta pensionării

*Începând din toamnă, posturile vacante ar urma să fie ocupate doar de profesori încadraţi la plata cu ora

Mii de profesori pensionari cu posturi de suplinitori vor fi plătiţi cu ora

Măsurile draconice ale Guvernului Boc ce au ca ţintă câteva sute de „pensionari de lux” din Apărare şi Interne care încasează şi salarii au produs şi un efect neaşteptat: profesorii pensionari care ocupă posturi de suplinitor nu vor mai putea să cumuleze mai multe norme.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, intenţionează ca, începând cu toamna viitoare, să acopere deficitul de cadre didactice din şcoli doar prin plata cu ora a dascălilor care au depăşit vârsta pensionării.

Doamna Andronescu a declarat în exclusivitate pentru „Gândul” că MECI evaluează în prezent care este situaţia exactă a cadrelor didactice din învăţământ, urmând ca săptămâna viitoare să fie anunţate măsuri concrete: „Nu avem încă o statistică exactă pentru că, la preluarea mandatului, funcţionarii din minister erau în minivacanţă. Săptămâna viitoare voi avea rezultatele evaluării dar, deocamdată, pot spune că aproximativ 15% din orele ţinute de cadrele didactice suplinitoare sunt acoperite prin plata cu ora şi cumul. În toamnă, dacă nu vom reuşi să acoperim posturile vacante, vom apela la pensionari dar nu le vom acorda normă întreagă, ci vom merge pe sistemul plăţii cu ora. Nu va mai exista cumul, adică nu vom mai avea profesori pensionari pe care să-i plătesc ca şi cum ar fi angajaţi în şcoala în care predau”.

În ceea ce priveşte învăţământul superior, ministrul Educaţiei crede că situaţia nu este atât de gravă, exemplificând cazul universităţii pe care a condus-o în ultimii patru ani: „La «Politehnica» avem un singur post plătit prin cumul. Ca să ajungi profesor universitar acumulezi informaţii timp de o viaţă. Nu putem renunţa atât de uşor la expertiza de o viaţă a profesorilor”. Conform estimărilor, în şcolile din România, mai mult de 35000 de posturi sunt ocupate de suplinitori, în timp ce în universităţi 800 din cei 5100 de profesori universitari au depăşit vârsta de 65 de ani, având dreptul, cu acordul anual al senatului, să-şi continue munca la catedră până la 72 de ani. (RAUL FLOREA)
Reacţii 

Temându-se că guvernul va amâna creşterea salarială,

Profesorii universitari ameninţă că vor suspenda sesiunea de examene

Federaţia sindicală „Alma Mater” nu acceptă ca legea privind majorarea lefurilor cu 50% să fie modificată

Profesorii universitari ameninţă că vor suspenda sesiunea de examene 

Studenţii ar putea să nu mai aibă în faţa cui să susţină examenele din sesiunea de iarnă, dacă profesorii nu vor beneficia de majorările salariale votate de parlament în această toamnă. Cadrele didactice din învăţământul universitar ameninţă că nu se vor prezenta la catedră în perioada examinărilor în cazul în care guvernul va amâna aplicarea legii lui 50%. „Suntem pregătiţi pentru o astfel de acţiune. Am discutat acest lucru cu reprezentanţii din teritoriu la sfârşitul lunii noiembrie. Avem 16000 de membrii şi 23000 de simpatizanţi şi cu toţii sunt 100% alături de noi. Sper să nu se ajungă aici, pentru că acum trei zile când am discutat cu doamna Andronescu, nu se punea problema amânării legii dar rămâne de văzut. Dacă guvernul va emite o ordonanţă de urgenţă în acest sens, atunci vom suspenda sesiunea de examene”, ne-a spus Răzvan Bobulescu, preşedintele Federaţiei „Alma Mater”. 

Nici sindicatele din preuniversitar nu se lasă mai prejos, atât Federaţia „Spiru Haret”, cât şi Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) ameninţând cu proteste de stradă, în cazul în care ministrul Ecaterina Andronescu nu va da curs legii. FEN susţine că actul normativ trebuie aplicat cu atât mai mult cu cât ordonanţa de urgenţă pentru amânarea aplicării respectivei legi a fost declarată neconstituţională, precizând că la nivelul organizaţiilor teritoriale afiliate au fost începute acţiunile în instanţă împotriva Guvernului, pentru respectarea deciziei Parlamentului. 

„Avem o lege care trebuie aplicată, o lege pe care nu am fost şi nici nu suntem dispuşi să o negociem. Cerem noului guvern să nu invoce moştenirea dezastruoasă lăsată de Executivul condus de Călin Popescu Tăriceanu şi să aplice legea. Solicităm membrilor Guvernului să fie consecvenţi principiilor enunţate în campania electorală şi să nu se dezică de promisiunile făcute. În cazul în care actul normativ nu va fi pus în aplicare, Consiliul Naţional al FEN a hotărât reluarea acţiunilor de protest“, se arată într-un comunicat al federaţiei. (R.F.)
Elevii revin astazi la scoala pentru trei saptamani

Elevii revin astazi in clase, dar pentru putin timp, pentru ca urmeaza incheierea semetrului I, conform structurii noului an scolar 2008-2009 aprobate de Ministerul Educatiei. Desi acestia nu au avut tema  nici de scris, nici de citit in aceste doua saptamani de relaxare, ei se vor mai bucura de o scurta vacanta intersemestriala de cateva zile. Vacanta va dura de pe 31 ianuarie pana pe 8 februarie, cand se vor reintoarce la scoala  pentru trecerea in cel de al doilea semestru. Din data de sambata 11 aprilie si pana in data de luni 20 aprilie, elevii vor avea o alta minivacanta de Pasti, de noua zile. Anul scolar se termina mai devreme, pe 12 iunie, avand mai mult timp pentru invatat cei din clasele terminale care au Tezele unice sau Bacalaureatul. Vacanta de vara va incepe sambata 13 iunie si se va termina duminica 13 septembrie 2009, iar pe 15 septembrie, elevii vor incepe un nou an scolar. (B.R.)

LIBERTATEA

Sugrumarea învăţământului

Şcoala reîncepe azi aiurea, “graţie” pompierismului lui Emil Boc, mai exact elaborării şi aprobării cu capul în nori şi fără o analiză pe domenii a OUG privind interzicerea cumulării salariului cu pensia, în sectorul public. Mândru nevoie mare că a găsit încă o modalitate de reducere (?) a cheltuielilor bugetare, premierul a şi invocat, caraghios, exemplul generalului–ministru de la MAI, Gabriel Oprea, care-şi suspendă pensia, ba restituie (desigur, doar pe durata mandatului) şi bonusul de 25.000 de euro, primit la retragerea din armată.

Penibile argumente. Or fi valabile în cazul magistraţilor, militarilor şi militarizaţilor, cu pensii de serviciu, ba şi al clienţilor şi neamurilor oploşite cu pensii grase şi, concomitent, lefuri de mii (dacă nu zeci de mii) de euro prin agenţii guvernamentale, unde blochează accesul tinerilor şi chiar al şomerilor. Nu-i şi cazul Învăţământului. Toamna – după ce sunt repartizaţi la catedre titularii cu cel puţin nota 7, suplinitorii, cu minimum 5, ba şi, la ţară, mai ales, necalificaţii chiar fără bacalaureat şi sunt rezolvate cererile de transfer – rămân mii de catedre neacoperite. Inclusiv în Bucureşti. Pe acestea şi numai acestea (două-trei ore la o şcoală, încă trei-patru la alta), după începerea anului şcolar şi după ce, pe parcursul câtorva luni nu s-au găsit din cauza lefurilor mizerabile tineri, sunt angajaţi profesori pensionari, care trebuie să aibă gradul didactic I, ceea ce asigură şi un plus de calitate sistemului. Pensionari cărora, spre deosebire de generali, magistraţi şi demnitari, statul, după zeci de ani de carieră cu lefuri mizerabile, le-a fixat o pensie la pragul de jos al supravieţuirii.

Ecaterina Andronescu, ca ministru al educaţiei, e azi într-o situaţie-limită. Dacă nu va reuşi să impună modificarea stupidei ordonanţe, neacceptând ca elevii să rămână fără profesori, îi rămâne soluţia la care a apelat un predecesor al său, Mircea Miclea, protestând când fostul premier Tăriceanu batjocorea şi el Învăţământul. Anume, demisia. (PETRU CALAPODESCU)
Înoată prin noroaie până la şcoală

Nouă copii din satul Țipău, judeţul Vrancea, bat zilnic munţii pentru a ajunge la singura şcoală din comuna Spulber. Treziţi cu noaptea în cap, puştii de până la 15 ani înfruntă noroaiele, nămeţii sau furtunile pentru a avea acces la educaţie.

Copiii sunt înarmaţi cu bâte ca să se apere de animalele sălbatice sau de dulăii de la stâni. Chiar dacă nu au ceasuri la mână, pentru a nu străbate singuri pustietăţile nu întârzie niciodată la întâlnirile de pe coline cu ceilalţi colegi. Zece kilometri. Atât au de străbătut ţâncii, în condiţii greu de imaginat. Nicuşor Chiriac, de 14 ani, e primul care iese pe poartă, la şase dimineaţa, pentru că locuieşte în “capul satului”.

Abia după un kilometru îl întâlneşte pe vecinul lui, Ionuţ, un băieţel de doar 11 ani. Împreună îşi continuă drumul spre şcoală. Peripeţiile nu au lipsit din viaţa puştilor: “Până acum am văzut şi urşi, şi lupi în drumul nostru spre şcoală. Am avut noroc că erau vecini de-ai noştri prin preajmă”, povesteşte Ioana. Când te uiţi la ei cum frământă noroiul sub picioare, parcă nu-ţi vine să crezi că au puţin peste zece ani. Ajunşi la şcoală, copiii munţilor se gândesc deja la drumul lung de întoarcere. (alexandra ariciu)
ROMÂNIA LIBERĂ

Criza financiara goleste cancelariile scolilor

Mii de clase ar putea ramane fara profesori daca dascalii pensionari vor alege sa-si pastreze pensiile si sa renunte la activitatea didactica

» Dupa amanarea majorarilor salariale ale profesorilor, din cauza crizei financiare, sistemul de invatamant primeste o noua lovitura de la Guvern: scoaterea din clase a profesorilor pensionari care cumuleaza pensia cu salariul.

» Sindicalistii din educatie sustin ca nu este corect ca elevii sa ramana fara dascali. Spre deosebire de pensionarii de lux din armata, profesorii au pensii foarte mici, iar sumele pentru continuarea activitatii didactice sunt un fel de "ajutoare sociale".

Problemele din educatie devin tot mai grave. Dupa amanarea sine die a majorarilor salariale ale profesorilor, din cauza crizei financiare, sistemul de invatamant primeste o noua lovitura de la Guvern: scoaterea din clase a profesorilor pensionari care cumuleaza pensia cu salariul. Liderii sindicatelor din invatamant se intalnesc maine cu noul ministru al Educatiei, Ecaterina Andronescu, pentru a afla care sunt planurile Cabinetului Boc in ceea ce priveste acordarea majorarilor salariale ale profesorilor, continute in Legea 221/2008. 

Sindicalistii doresc si lamuriri cu privire la soarta profesorilor pensionari din scoli, ca urmare a deciziei Guvernului de a interzice cumulul pensiilor cu salariile din sistemul public. In aceasta situatie sunt mii de cadre didactice, iar federatiile sindicale cred ca invatamantul va intra intr-o criza severa prin vacantarea posturilor la mijlocul anului scolar. De rezultatul discutiilor cu ministrul depinde viitorul calendar al protestelor sindicale.

"Pentru acordarea salariilor conform Legii 221 am dat in judecata Guvernul, in toate judetele, si am sesizat forurile internationale. In ceea ce priveste masura de interzicere a cumulului, ii vom spune doamnei ministru ca in fata fiecarei clase trebuie sa stea un dascal si ca, prin eliminarea pensionarilor, mai ales a invatatoarelor si a educatoarelor incadrate cu contract,  nu vom mai avea dascali", ne-a declarat Aurel Cornea, liderul Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant. In opinia domniei sale, situatia din invatamant – unde activeaza mii de pensionari calificati, intrucat profesorii tineri refuza posturile, din cauza salariilor mici – nu se compara cu cea din armata,  unde pensionarii reactivati incaseaza la cumul zeci de milioane de lei pe luna. "Nu este corect ca, plecand de la situatia din armata, unde pensionari de 40-45 de ani au primit plati compensatorii de sute de milioane de lei si acum iau salarii de zeci de milioane, sa fie lovit invatamantul. 

Profesorii, pensionati pentru limita de varsta, au pensii mici, iar banii pe care ii primesc tinand in continuare ore sunt putini", mai spune Cornea. El apreciaza totusi ca dascalii pensionari incadrati deja la "plata cu ora" (circa 15% din totalul profesorilor) ar putea sa nu fie afectati de hotararea Executivului.

Presedintele Federatiei Sindicatelor din Invatamant "Spiru Haret", Gheorghe Isvoranu, sustine, la randul sau, ca masura inlaturarii dascalilor pensionari din clase va crea probleme majore, la mijlocul anului scolar, dupa ce amanarea majorarilor salariale a condus la declansarea a sute de procese impotriva Guvernului, in intreaga tara. "Invatamantul are mii de suplinitori necalificati, deoarece profesorii calificati refuza sa le ocupe, din cauza salariilor mici. Profesorii pensionari suplineau aceasta lipsa si eliminarea lor este o masura luata «pe picior». 

Numai in Bucuresti vor disparea astfel sute de educatoare si de invatatoare", arata Isvoranu. Liderul sindical mai spune ca Guvernul actual creeaza criza pe care o tot invoca: "Prin astfel de masuri se creeaza criza, Guvernul arata ca actioneaza intr-o mare nebuloasa".

Pentru invatamantul superior, implicatiile eliminarii cumulului nu au fost inca estimate. "Vom vedea, in urmatoarele zile, cati profesori se afla in aceasta situatie. In orice caz, pensionarii nostri nu sunt generali de armata, iar banii pe care ii iau lucrand in continuare sunt un fel de ajutor social. Ei pot fi incadrati la plata cu ora", ne-a declarat Rasvan Bobulescu, presedintele Federatiei "Alma Mater". 

In ceea ce priveste tergiversarea cresterilor de lefuri, Bobulescu spune ca guvernantii vor avea probleme cu universitarii. "Nu este exclus sa dam in judecata rectoratele, pentru neaplicarea legii, si acestea sa cheme ca parte in proces Ministerul Educatiei", afirma liderul sindical. 

» Lege inutila

Profesorii sunt dezamagiti de faptul ca politicienii care au aprobat si au sustinut cu infocare legea majorarilor salariale cu 50% pastreaza acum, dupa "inscaunarea" la Guvern, o tacere deplina in privinta cresterii lefurilor din invatamant. "Nu vom negocia cu ei, sub nici o forma. O majorare cu 37% a salariilor (diferenta pana la 50% a fost acordata in 2008 – n.n.) ni se pare fezabila, in conditiile in care educatia va primi 6% din PIB in 2009, si nu 4%. Daca pana la alegeri se bateau cu pumnii in piept pentru noi, dupa inscaunare lucrurile s-au schimbat", arata Gheorghe Isvoranu. Atat presedintele tarii, Traian Basescu, cat si liderul PSD, Mircea Geoana, au fost avocati ai profesorilor in lupta cu Guvernul Tariceanu. Daca Basescu arata ca "nu se poate creste calitatea actului educatiei cu profesori care vin din facultate si primesc salarii mici" ("Ce profesor vine sa-i predea copilului limba engleza cu 700 de lei?"), Geoana promitea ca legea majorarii salariale pentru cadrele didactice va fi aplicata retroactiv, chiar din prima zi a guvernarii PSD. (camelia popa)
(EDIŢIA DE MOLDOVA)
Vaccinarea contra cancerului de col uterin, respinsa la Vaslui

In judetul Vaslui, doar 10 fetite au fost vaccinate

» Doar 10 fetite au fost vaccinate, in judetul Vaslui, impotriva cancerului de col uterin. Acesta a fost bilantul facut de medicii de la ASP Vaslui dupa ce au primit cifrele din teritoriu.

Campania de vaccinare impotriva cancerului de col uterin s-a dovedit un esec total in judetul Vaslui. Conducerea ASP sustine ca, desi in planurile de vaccinare, erau cuprinse 3.000 de fetite de clasa a IV-a din tot judetul, lipsa de informare a parintilor a facut ca programul de vaccinare sa se amane pana in primavara anului 2009.

De la lansarea campaniei, doar 10 fetite au fost vaccinate. Patru dintre acestea sunt eleve in  Barlad, alte trei invata la Vaslui, in timp ce restul de trei sunt din Husi si comuna Valeni. "Cred ca se poate face mai mult. In urma discutiilor purtate cu medicii de familie, am aflat ca parintii acestor fetite nu refuza la modul hotarat aceasta vaccinare, dar nici nu sunt hotarati daca s-o accepte sau nu. Majoritatea parintilor sustin ca au nevoie de o perioada in care sa se informeze si sa poata lua decizia corecta. 

Este o chestiune pe care o recomand si eu, anume ca nu trebuie sa se grabeasca, ci sa fie bine informati", a declarat dr. Luminita Costache, directorul Autoritatii de Sanatate Publica (ASP) din judetul Vaslui. Campania de informare a parintilor vasluieni va continua si in 2009. Ministerul Sanatatii Publice va realiza, in acest an, o campanie de informare prin mass-media, anunta conducerea ASP Vaslui. Asta, in conditiile in care cancerul de col uterin face ravagii la femei. Numai in judetul Vaslui, conform informatiilor de la ASP, sunt in evidenta 692 de femei care au cancer de col uterin, din care 51 au fost diagnosticate in primele zece luni din 2008.

(DANIEL TĂNĂSUC)
SINDICATE

BUSINESS STANDARD
MF anunta noul proiect de buget in cel mult doua saptamani 

Strategia fiscal-bugetara pentru 2009 va fi realizata pe baza unei analize a situatiei economice din 2008, finalizata in prima parte a lunii ianuarie, Ministerul Finantelor fiind deschis unei colaborari cu patronatele, sindicatele si sectorul bancar pentru a limita efectele crizei economice, informeaza Mediafax.

“Strategia bugetara si fiscala, precum si politicile macroeconomice pentru anul 2009 si pe termen mediu se vor baza pe o analizã detaliata a situatiei economice si financiare a tarii din anul 2008. Ministerul Finantelor Publice va finaliza aceasta analiza in prima parte a lunii ianuarie. Obiectivul viitoarei constructii bugetare este ajustarea deficitului bugetar si a deficitului de cont curent catre niveluri sustenabile din punctul de vedere al finantarii”, se arata intr-un comunicat al Guvernului. “Stabilitatea macroeconomica si mentinerea atractivitatii investitionale reprezinta obiective importante pentru Guvern in perioada urmatoare. De aceea, este nevoie de masuri care sa limiteze cheltuielile de functionare a administratiei publice si sa sporeasca gradul de absorbtie a fondurilor europene pentru a putea creste investitiile publice si pentru a imbunatati mediul de afaceri”, se mai arata in comunicat. Potrivit unor surse guvernamentale, executivul nu a luat inca o decizie privind alcatuirea proiectului de buget pentru anul viitor si asteapta executia bugetara pe 2008, inainte de a stabili modul de alocare a fondurilor pentru 2009.

Ministrul Finantelor, Gheorghe Pogea, a declarat, la audierile din Parlament pentru validarea mandatului, ca bugetul pentru 2009 va fi refacut rapid, pe baza indicatorilor influentati de criza economica si pe alte premise privind evolutia economiei in anul viitor. Executivul nu dispune inca de o evaluare clara privind executia bugetara pentru 2008 si asteapta inclusiv prognoza pentru 2009, in prima parte a lunii ianuarie.

Veniturile la bugetul de stat au scazut in perioada 1-23 decembrie cu 36% comparativ cu intervalul similar din 2007, la 3,068 miliarde lei, in timp ce veniturile la bugetul consolidat s-au redus cu 3,37%, la 8,077 miliarde lei, potrivit datelor Ministerului Finantelor. Premierul Emil Boc a declarat, marti, ca datele preliminare pentru 2008 indica un deficit bugetar de aproape 5% din PIB, in conditiile unei cresteri economice de 8,3%, si venituri de 43 miliarde euro, cu sapte miliarde euro mai putin decat prognoza bugetara pentru acest an. Proiectul bugetului general consolidat pe 2009 al fostului Guvern, aprobat la sfarsitul lunii octombrie si neavizat inca de Parlament, prevede venituri de 223,4 miliarde lei (echivalent a 38,6% din PIB) si cheltuieli de 235,1 miliarde lei (40,6% din PIB), cu un deficit bugetar de 2% din PIB si o crestere economica de 6%. Produsul Intern Brut prevazut in proiect este de 578,5 miliarde lei.

Programul de guvernare PDL-PSD prevede pentru 2009 un deficit al bugetului consolidat de cel mult 1,7% din PIB, cu venituri bugetare de 32,5% din PIB si cheltuieli de 34,2% din PIB.

Produsul Intern Brut este prognozat la 582,7 miliarde lei, fata de 505 miliarde lei in 2008, iar cresterea economica este estimata la 3,5%.

Indicator 
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(MIRCEA MARIN)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Ori pensie, ori salariu la stat

Ordonanţa de urgenţă care prevede interzicerea cumulării pensiei cu salariul în sistemul public va fi publicată în Monitorul Oficial pe 5 ianuarie 2009. 

Hotărârea se adresează în special angajaţilor din Apărare, Interne, Justiţie, dar şi celor din Învăţământ, domeniu care se bazează în mare parte pe profesori pensionari reangajaţi. „Profesorii care au în momentul de faţă cumul de venituri vor trece în sistemul plăţii cu ora. Aceasta înseamnă că ei nu vor mai beneficia, de exemplu, de plata concediului de odihnă, aşa cum era până acum”, a declarat ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Demnitarul ne-a mai spus că ordonanţa nu va produce modificări în Codul Muncii, deoarece „se aplică pe o perioadă determinată, respectiv pe anul în curs”.

Compensaţiile înapoi

În aceeaşi şedinţă, Guvernul Boc a mai hotărât ca, în cazul în care, în momentul pensionării, au fost primite plăţi compensatorii, acele sume să fie returnate dacă persoana respectivă vrea să rămână angajat al statului. Potrivit premierului Emil Boc, în prezent, circa 350 de persoane se află în această situaţie numai la nivelul Ministerului Administraţiei. Printre acestea se numără chiar ministrul Gabriel Oprea, care are de returnat o sută de mii de lei, circa 25.000 de euro. 

Ministerul Apărării, iniţiatorul ordonanţei

Contactat ieri de ziarul „Adevărul”, ministrul de Interne, Gabriel Oprea (PSD), a declarat că Ministerul Apărării Naţionale este iniţiatorul ordonanţei. Oprea a precizat că în cel mult 15 zile de la publicarea acesteia în Monitorul Oficial, persoanele care cad sub incidenţa reglementării trebuie să se hotărască dacă vor să rămână angajaţi la stat sau preferă pensia. „Eu vreau să dau un exemplu, iar pe 5 ianuarie, sau când va fi publicată în Monitorul Oficial ordonanţa, vreau să fiu primul care să dea banii înapoi”, a mai spus Gabriel Oprea. (m. dădăcuş)

COTIDIANUL

Mamele, între 600 şi 4.000 de lei

Guvernul a limitat indemnizaţia pentru mame de la 85% din veniturile salariale la 1.000 de euro.
Una dintre deciziile luate de noul guvern în penultima zi a anului se referă la indemnizaţia pentru mame. Premierul Emil Boc a anunţat că nici o mamă care este angajată nu va primi mai puţin de 8 milioane lei vechi, dar nu mai mult de 40 de milioane de lei vechi. Cele 8 milioane de lei vechi provin din indemnizaţia mamei de 6 milioane, plus alocaţia pentru copil de două milioane lei vechi. „Această indemnizaţie pe care o plătim de la bugetul public este efectul solidarităţii pe care societatea îl are cu o categorie foarte importantă din punct de vedere social. De aceea am decis, pentru a elimina discrepanţele şi a realiza un efort de solidaritate în vremuri dificile, grele, să o plafonăm la maxim 40 de milioane de lei vechi, adică aproximativ o mie de euro”, a spus premierul, care a adăugat că „legea noastră este una dintre cele mai generoase din Uniunea Europeană”, unde legislaţia prevede 4, 6 sau maxim 8 luni cu o valoare între 60 şi 100% din indemnizaţie.

Emil Boc a invocat o estimare a Ministerului Finanţelor, potrivit căreia, prin plafonarea indemnizaţiei, „ar fi vorba de o economie de aproximativ 600 de milioane lei, în jur de 150 de milioane de euro”. Întrebat cum a evaluat veniturile posibilelor mame din anul 2009 şi cum a ajuns la acest calcul, ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, ne-a răspuns că „nu dau informaţii prin telefon şi fără să am hârtiile în faţă”. (SIMONA POPA)
Guvernul le taie tichetele de masă angajaţilor de la stat 

Executivul Boc a adoptat marţi o Ordonanţă de Urgenţă care prevede că instituţiile publice centrale şi locale nu vor acorda tichete de masă în 2009 propriilor angajaţi şi că nu se mai acordă compensaţii în bani pentru tichetele CFR neutilizate în 2008 de către pensionari. 

Potrivit textului OUG, publicat în Monitorul Oficial, instituţiile publice centrale şi locale, aşa cum sunt definite de Legea privind finanţele publice, indiferent de sistemul de finanţare şi de subordonare, nu vor putea acorda angajaţilor tichete de masă în 2009, informează NewsIn. . 

Instituţiile publice vizate sunt Parlamentul, Administraţia Prezidenţială, ministerele, celelalte organe de specialitate ale administraţiei publice, alte autorităţi publice, instituţiile publice autonome, precum şi instituţiile din subordinea acestora, indiferent de modul de finanţare a acestora, în vreme ce autorităţi ale administraţiei publice locale sunt consiliile locale ale comunelor, oraşelor, municipiilor, sectoarelor municipiului Bucureşti, consiliile judeţene şi Consiliul General al Municipiului Bucureşti.

Totodată, aceeaşi Ordonanţă de Urgenţă stabileşte că în 2009 nu vor putea fi compensate în bani tichetele de călătorie pe calea ferată neutilizate în 2008 de care beneficiază pensionarii, potrivit OUG 71/2004 privind acordarea unor facilităţi familiilor de pensionari. (IZABELA NICULESCU)
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