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STIREA ZILEI

Minitrul Ecaterina Andronescu arunca la cos Strategia Miclea si croieste noi acte normative fara sa-i consulte pe dascali

ÎNVATAMÂNT
COTIDIANUL
Amânarea discuţiilor despre salarii întărâtă sindicatele

Propunerea Guvernului de a discuta majorările după 15 aprilie nu a fost acceptată de lideri, care ameninţă cu proteste.

Luni seară, premierul Emil Boc a anunţat că discuţiile despre majorările salariale au fost amânate până pe 15 aprilie, iar atunci vor reîncepe negocierile. Cu excepţia CNSLR Frăţia, confederaţiile s-au arătat indignate de anunţul Guvernului. Marius Petcu, preşedintele CNSLR Frăţia, a spus că are de gând să ceară mai mult. “Dacă până pe 15 aprilie sau 1 mai se constată că prognoza pe următoarele trimestre este mai bună, procentul de 5% va fi mai mare”, a spus liderul.

 Însă celelalte confederaţii susţin că nu şi-au dat acordul pe proiectul de buget, aşa cum ar fi declarat premierul la ieşirea de la negocieri. Publicitate

 Reprezentanţii Blocului Naţional Sindical (BNS) au trimis un comunicat de presă în care au accentuat faptul că ei nu au fost de acord cu proiectul de buget şi în nici un caz cu trimiterea lui în Parlament. “La discuţiile de ieri, reprezentantul Blocului Naţional Sindical a spus clar şi răspicat că respingem bugetul în forma actuală şi că cerem reluarea discuţiilor după ce vom primi suficiente informaţii încât să înţelegem încotro se îndreaptă România şi pe ce se duc banii contribuabililor”, se arată în comunicat.

 “Declaraţia generalizatoare potrivit căreia partenerii sociali şi-ar fi dat acordul ca bugetul să plece la Parlament o includem, de această dată, în categoria trucuri. Poate că există federaţii sau confederaţii sindicale mulţumite de cele câteva măsuri ridicole fluturate de Guvern, dar asta nu înseamnă că reprezentanţii autorităţilor au dreptul să defileze cu lozinca marii înţelegeri naţionale în numele tuturor”, mai susţine BNS. Sindicaliştii mai spun că Boc ar fi negat creşterile de cheltuieli de personal pentru unele ministere anul acesta, pe motiv că “nu ar fi înţeles ei bine”.

 Aurel Cornea, vicepreşedintele Confederaţiei Sindicatelor Democratice din România (CSDR) şi preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, a declarat că CSDR nu a fost de acord cu propunerea Guvernului din proiectul de buget de a discuta despre majorări salariale ale bugetarilor abia din 15 aprilie. Cornea a spus că această amânare este, din punctul său de vedere, o curbă de sacrificiu pentru salariaţii din România şi în mod deosebit pentru cei din învăţământ.

 Acesta a adăugat că CSDR aşteaptă să vadă forma finală a bugetului pentru a decide ce măsuri vor lua în cazul în care nu se va respecta legea care prevede creşterea salariilor cadrelor didactice.

 Nici Cartel Alfa nu a fost de acord cu varianta actuală de buget. “Noi am ridicat nişte obiecţii vizavi de proiectul de buget şi vom vedea dacă Guvernul va ţine cont de ele, dar nu am aprobat forma actuală”, a spus vicepreşedintele Petru Dandea.
Andronescu cere suspendarea unui tratat cu Moldova

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a cerut Ministerului de Externe să suspende legea care ratifică acordul României cu Republica Moldova privind recunoaşterea reciprocă a diplomelor acordate de instituţiile de învăţământ acreditate din cele două state. Motivul: România riscă să fie sancţionată de Uniunea Europeană pentru că acceptă diplome dintr-o ţară care nu are un învăţământ potrivit cu normele Uniunii.

 Mai mult, Ministerul Educaţiei a fost dat în judecată de românii care au făcut facultatea sau care şi-au dat doctoratul în Moldova, iar ministerul nu le-a recunoscut diplomele pentru că „nu aveau valoare ştiinţifică“. Ministrul Educaţiei a făcut deja un proiect de ordonanţă de urgenţă de suspendare a legii. Publicitate

 „Am discutat şi cu ministrul de Externe, domnul Diaconescu, pentru a găsi cea mai bună soluţie, pentru că este şi o chestiune de diplomaţie. Deja fost câştigat un proces, iar eu sunt nevoită să plătesc 30.000 de lei pentru că în atâţia ani nu s-a făcut nimic cu acest acord“, ne-a spus Ecaterina Andronescu.

 În prezent, 15 procese sunt în instanţă, în care români şi cetăţeni moldoveni cer să li se recunoască studiile de licenţă şi de doctorat de la Universitatea Liberă Internaţională din Moldova (ULIM), de peste Prut, după ce au fost respinse de autorităţile române. Directoarea Centrului Naţional de Recunoaştere şi Echivalare a Diplomelor (CNRED), Sanda Bădulescu, povesteşte că probleme cu diplomele venite din Republica Moldova sunt dintotdeauna, însă, după intrarea României în UE, „noi ne-am schimbat procedurile de recunoaştere a studiilor“. 

„Una dintre soluţiile găsite la sfârşitul anului trecut de către MAE a fost să le dăm doar recunoaştere academică celor care au studiat în Moldova, pentru a respecta acordul, iar pentru recunoaşterea profesională să treacă prin procedurile normale stabilite de legislaţia noastră. Însă cei care vin să-şi recunoască diplomele nu vor doar să şi le pună în ramă. E clar că vor să profeseze“, spune Sanda Bădulescu. 

Directoarea exemplifică pentru ziarul Cotidianul câteva diferenţe care nu pot trece de legislaţia română: „Dacă vorbim de cetăţenii moldoveni, ei pot merge la facultate cu 10-11 clase şi fără să-şi dea bacalaureatul. Sau pot urma după clasa a IX-a un colegiu universitar care are statut de institut de învăţământ superior. Astfel, diploma de licenţă sau de doctor a fost dată pe altă bază, faţă de România. (…) Domeniile cum ar fi medicina, arhitectura, medicina veterinară, dreptul sunt reglementate conform UE în programa universitară. Deci în Moldova au studiat altfel şi altceva“.

 Până acum, un singur proces a fost soluţionat definitiv şi irevocabil şi obligă Ministerul Educaţiei la conferirea titlului de doctor în drept şi plata a 30.000 de lei daune morale. Reclamantul, Dumitru Popa, cadru didactic de la Universitatea particulară „Dimitrie Cantemir“ din Iaşi, acum avocat, a reclamat în instanţă că ministerul, prin nerecunoaşterea diplomei de doctor, l-a împiedicat să-şi depună dosarul pentru titlul de conferenţiar universitar. Conform procedurii legale, CNRED şi Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare au convenit că doctoratul nu poate fi echivalat. Popa a contestat decizia, iar lucrarea lui a ajuns pe mâna unui alt „judecător“, un profesor de la Universitatea din Bucureşti.

 Referatul suplimentar realizat de profesorul doctor Raluca Beşteliu, de la Facultatea de Drept, arată că „structura tematică a întregii lucrări (127 de pagini) nu reprezintă coerenţa necesară unei analize ştiinţifice la nivel doctoral“. Mai mult, lucrarea cu titlul „Unele aspecte privind răspunderea statelor în dreptul internaţional“ „nu oferă suficiente argumente care să justifice, potrivit exigenţelor în materie, echivalarea titlului obţinut în străinătate“.

 Contactat de Cotidianul, Dumitru Popa spune că examenele din Moldova le-a susţinut cu profesori din România. „Atât timp cât Consiliul de Atestare din Moldova a confirmat titlul de doctor, nu era cazul să mai confirme o dată şi consiliul omolog din România. Timp de patru ani, ministerul nu mi-a dat nici un răspuns concret. Am refăcut lucrarea, am bătut drumuri Bucureşti-Iaşi. Poate ministerul are dreptate, dar procedura nu este corectă.“

CURENTUL
Criteriile de performanţă şi progres şcolar nu se stabilesc peste noapte      

 „În cursul acestei săptămâni toate sindicatele cadrelor universitare din Europa vor afla despre ceea ce se întâmplă cu bugetul Ministerului Educaţiei şi salarizarea profesorilor din România“.

Răzvan Bobulescu, liderul Federaţiei „Alma Mater“

Liderii sindicali ai cadrelor didactice aşteaptă întâlnirea cu ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, după care vor anunţa dacă profesorii vor închide porţile şcolilor şi vor ieşi în stradă. Deocamdată nu se ştie când va avea loc mult aşteptata întâlnire, însă la nivelul Ministerului Educaţiei îşi desfăşoară activitatea două comisii care lucrează la descentralizarea în învăţământ şi la criteriile de performanţă şi progres şcolar. Constantin Ciosu, reprezentant al Federaţiei Educaţiei Naţionale, a declarat pentru „Curentul“ că în primul rând trebuie clarificată salarizarea cadrelor didactice: „Prin lege trebuia să beneficiem de o creştere de 50%, începând cu 1 octombrie 2008. S-au dat ordonanţe peste ordonanţe şi s-a stabilit ca de la 1 aprilie 2009 să beneficiem de o majorare salarială de 33,64%. Ulterior, premierul Emil Boc a declarat că toţi bugetarii vor beneficia, în acest an, de o majorare salarială de 5%, în două etape. Când a fost întrebat despre majorările salariale în învăţământ a spus că profesorii vor negocia viitoarele salarii cu ministrul Andronescu, în funcţie de bugetul Ministerului. Mai mult decât atât, premierul Boc a sugerat ca salarizarea în învăţământ să fie făcută în funcţie de criteriile de performanţă şi progres şcolar. La aceste criterii abia lucrează o comisie formată din reprezentanţi ai Ministerului şi ai sindicatelor. Noi dorim ca anul şcolar 2009/2010 să fie un an-pilot şi abia din anul şcolar 2010/2011 să fie aplicată salarizarea în funcţie de criteriile de performanţă şi progres şcolar“. La rândul său, liderul Federaţiei „Spiru Haret“, Marius Nistor, a precizat că membrii acestei federaţii sindicale solicită, în continuare, „creşterea cu 33,64% a salariilor, dar de la 1 octombrie 2008, aşa cum prevede legea. Abia aşteptăm întâlnirea cu ministrul Andronescu pentru a afla şi noi care sunt sumele alocate pentru Educaţie“. Pe de altă parte, liderul Federaţiei „Alma Mater“, Răzvan Bobulescu, a afirmat că „profesorii universitari solicită majorarea cu 50% a salariilor, în timp ce pentru lectori, asistenţi şi conferenţiari se doreşte o mărire de 33,64%. Dar aceste măriri le vrem de la 1 ianuarie 2009. Renunţăm la cele trei luni (n.r. octombrie-decembrie) de anul trecut“. Gabriela Vlasceanu     
La coada The Times Higher Education 2008      

Potrivit topului The Times Higher Education 2008, universităţile din România mai au mult de muncă pentru a ajunge alături de instituţii de învăţământ superior din ţări precum Ungaria, Slovenia, Cehia, Iran, Egipt. Universitatea Bucureşti este singura instituţie de învăţămånt superior din ţara noastră inclusă în acest top. Din păcate, aceasta se situează la coadă, între locurile 500 şi 600, lângă universităţi din Sri Lanka, Bangladesh şi Indonezia. Pe primele locuri ale clasamentului se situează instituţii de învăţământ superior din Marea Britanie şi SUA. Pakistanul are în top două universităţi, iar instituţii de învăţământ superior din Iran, Egipt, Ungaria, Slovenia, Cehia se situează între locurile 400 şi 500. (G.V.)

 Sesiune specială pentru tezele unice      

Elevii claselor a VII-a şi a VIII-a, care din motive bine întemeiate nu au putut da tezele cu subiect unic în semestrul I al acestui an şcolar, au posibilitatea în această lună să le susţină, în cadrul unei sesiuni speciale. Astfel, pentru data de 10 februarie este programată teza cu subiect unic la limba şi literatura maternă, pentru 12 februarie - istorie/geografie (numai pentru clasa a VIII-a), pentru 17 februarie - limba şi literatura romånă, pentru 19 februarie - matematica. 
BM oferă consiliere  pentru reforma în Educaţie

Benoit Blarel, şeful Biroului Băncii Mondiale (BM) la Bucureşti, i-a transmis ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, o scrisoare deschisă potrivit căreia „în afara finanţării, BM poate asigura sprijin logistic şi consiliere pentru proiectarea şi implementarea reformelor“. Scrisoarea a fost trimisă după ce ministrul Andronescu a declarat că „îmbunătăţirea calităţii în învăţămåntul preuniversitar este o necesitate şi aceasta trebuie realizată plecånd de la restructurarea şi regåndirea curriculei. Totodată, trebuie implementate noi mecanisme de evaluare calitativă a procesului didactic şi a rezultatelor elevilor“. (G.V.)
EVENIMENTUL ZILEI

Bugetul pentru Cercetare, înjumătăţit  

BLOCAJ. Cercetarea românească ar putea avea jumătate din bugetul de anul trecut, adică doar 1,0422 miliarde de lei, şi de zece ori mai mic decât media europeană a ultimilor ani. 

Membrii comunităţii ştiinţifice româneşti Ad-Astra sunt îngrijoraţi că vor primi 0,18% din PIB anul acesta. „Noi vrem reformă şi buget şi trebuie să se înţeleagă faptul că cele două merg doar împreună. Bugetul acesta ar duce la blocarea unor proiecte deja începute şi a altora ce urmau să fie demarate“, a precizat Roxana Bojariu, membru Ad-Astra. Printre programele ce riscă să fie nefinalizate se numără acordarea de granturi cercetătorilor români pentru a se întoarce în ţară. „Tinerii ar avea cel mai mult de suferit şi, cum se ştie, sistemul nostru de cercetare este îmbătrânit“, a mai spus Bojariu.
ZIUA

Abramburica se intoarce

* Descentralizarea ramane doar o vorba 

Pachetul de legi privind invatamantul preuniversitar, academic si statutul personalului didactic starneste din nou nemultumirea profesorilor, din cauza ca noul ministru al Educatiei, Ecaterina Andronescu, ignora Strategia elaborata de Comisia prezidentiala condusa de Mircea Miclea si asumata de asociatiile profesionale, sindicate si partide. Concret, ministrul a croit si transmis sindicatelor un document intitulat pompos "Principiile Strategiei pentru imbunatatirea modului de exercitare a competentelor descentralizate in invatamantul preuniversitar 2008-2013", total diferit de cel amintit mai sus, si pe baza caruia vrea sa construiasca pachetul de legi. "Nu este corect ca Ministerul Educatiei sa elaboreze aceste legi importante pentru invatamant, in absenta profesorilor. Sindicatele nu reprezinta toti partenerii din educatie. In absenta profesorilor, directorilor, invatatorilor, a oamenilor care vin direct din salile de clasa, de la catedra, rezultatul nu va fi unul pe masura asteptarilor. O eroare grava a managementului la varf din educatie este aceea ca s-a refuzat aparitia unei asociatii profesionale nationale, institutionala, dupa modelul Colegiului Medicilor sau a Uniunii Nationale a Notarilor, care ar fi constituit un partener de dialog credibil si competent in aceasta constructie. In lipsa acesteia, nu se iau in considerare nici opiniile ONG-urilor care au ca domeniu de activitatea educatia si se mentin 300.000 de angajati in organizarea ministerului, pentru a reactiona dupa interese straine invatamantului", ne-a declarat Stefan Vlaston, liderul asociatiei Edu Cer.
Masuri simultane 

El propune ca, in cadrul Comisiei Prezidentiale pentru Educatie, care a avut deja trei contributii majore in progresul sistemelor - Analiza sistemului, Pactul pentru Educatie, Strategia pentru Educatie -, sa functioneze subcomisii pentru redactarea pachetului de legi, din care sa faca parte reprezentantii ONG-urilor interesate, profesori, invatatori, directori si alti specialisti din preuniversitar.La randul sau, deputatul Catalin Croitoru, fost lider de sindicat in invatamant, sustine ca trebuie elaborate legi "nou-noute", cu mai putine articole, care sa urmareasca liniile trasate de Strategia Miclea. "In Strategie se arata explicit ca toate masurile trebuie abordate simultan, pentru ca, daca iei numai bucatele, va fi un esec. Aceasta inseamna ca trebuie sa faci instrumentele prin care sa poti aplica Strategia. Or, acelea sunt total diferite fata de ce exista in legile actuale, nu se mai potriveste nimic cu nimic. In concluzie, un nou concept despre cum trebuie sa arate sistemul educational, incepand de la programe centrate pe competentele pe care trebuie sa le creezi elevului si studentului, si terminand cu pregatirea profesorilor, statutul lor, elemente legate de descentralizare - pentru ca nu poti face un sistem la fel de centralizat ca la comunisti", ne-a declarat, ieri, Croitoru.
Diferente majore

Iata diferentele notabile dintre documentul MECI si Strategia Miclea, identificate de profesorul Vlaston. "Documentul MECI: consiliile de administratie ale scolilor constituite din 60% reprezentanti ai scolii si 40%, ai parintilor, elevilor si primariei. Strategia Miclea: CA format din 1/3 cadre didactice din scoala, 1/3 parinti si 1/3 Consiliu local. Documentul MECI: evaluarea directorului, facuta de inspectoratul scolar, cu avizul Consiliului consultativ al directorilor si al autoritatii locale, iar cea a directorilor adjunct si educativ - la nivelul scolii, cu avizul Consiliului profesoral si aprobarea CA. Strategia Miclea: a) auto­evaluarea; b) evaluarea din partea altor trei manageri. Document MECI: alocarea fondurilor privind finantarea de baza, complementara si compensatorie prin Consiliul Local si gestionarea lor de catre scoala. In Strategia Miclea, finantarea de baza se face <<per capita>>, adica dupa principiul proportionalitatii". Magda SEVERIN 

Andronescu: Vom majora salariile profesorilor, dar prioritatea sunt criteriile de performanţă

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat că nu are motive să creadă că salariile profesorilor nu vor fi majorate şi a anunţat că va incepe rapid discuţiile cu sindicatele pe această temă, cu menţiunea că prioritatea este adoptarea unor criterii de performanţă."Am format comisiile care se vor ocupa de intocmirea programului de salarizare, iar după ce vom pune la punct principiile criteriilor de salarizare in funcţie de performanţe, vom incepe discuţiile cu sindicatele. Săptămana aceasta voi participa la mai multe intrevederi pe această temă cu reprezentanţi ai societăţii civile. Cată vreme Parlamentul aprobă proiectul de buget in forma negociată cu noi de primul ministru, nu văd de ce nu am ajunge la o inţelegere cu sindicatele in privinţa majorărilor salariale", a precizat ministrul Educaţiei, potrivit NewsIn. Ecaterina Andronescu mai spune că declaraţia de luni a premierului Emil Boc despre amanarea oricăror creşteri salariale pană pe 15 aprilie şi anularea majorărilor de 5%, după inflaţie, nu influenţează negativ discuţiile cu sindicatele din Educaţie

Bobulescu: Nu se ştie dacă Educaţia va avea 6% din PIB 

Educaţia ar putea primi de la bugetul de stat mai puţin de 5% din PIB, in condiţiile in care veniturile proprii ale ministerului au fost supraevaluate, a comentat, pentru NewsIn, liderul "Alma Mater", Răzvan Bobulescu. El a adăugat că aceasta este ultima săptămană in care sindicatele nu reacţionează."După discuţia de aseară (n.r. - luni) nu se ştie dacă avem sigur 6% din PIB. Iar aceşti 6% includ veniturile proprii ale ministerului, care au fost estimate undeva la 1% din PIB, ceea ce ni se pare foarte mult. Şi chiar in aceste condiţii, se pare că nici cele cinci procente din PIB de la bugetul de stat nu sunt sigure. Mai aşteptăm o săptămană să vedem ce se se mai decide, dar mai mult nu. De săptămana viitoare vom lua atitudine faţă de propunerile Executivului şi faţă de tergiversarea aplicării legii majorărilor salariale", a spus liderul Federaţiei "Alma Mater", Răzvan Bobulescu.Liderul sindical dezaprobă şi acţiunile ministrului Educaţiei, care in prezent lucrează la principiile de salarizare diferenţiată in funcţie de performanţe şi la intocmirea comisiilor din minister care se vor ocupa de acest proiect. "Cu comisii şi comitete nu rezolvăm nimic. Vrem lucruri clare, nu discuţii", a mai spus liderul "Alma Mater".Reprezentantul profesorilor universitari este nemulţumit şi de bugetul alocat Cercetării. "Este revoltător ce se intamplă. Au redus la jumătate din cat era un buget oricum insuficient. In condiţiile in care avem cele mai mici fonduri de stat pentru Cercetare din toate ţările europene", a comentat Bobulescu.Sindicaliştii au ameninţat, in mai multe randuri, că vor declanşa greva generală dacă nu vor primi 6% din PIB la Educaţie şi dacă nu se vor mări salariile din invăţămant, in conformitate cu legile in vigoare şi că nu acceptă nici un fel de amendament la prevederile legale. Legea adoptată anul trecut prevedea şi ca majorările să se facă retroactiv, din octombrie 2008, aceasta fiind şi promisiunea făcută de reprezentanţii PSD-ului inainte de alegeri. Profesorii mai au de primit, după creşterile salariale acordate de guvernul Tăriceanu, majorări de 33% in sistemul preuniversitar, şi de 50% pentru cei din invăţămantul superior. Z.O. 

SINDICATE
GANDUL

Funcţionarii publici fac grevă generală, poliţiştii vor să închidă secţiile 

Sindicatele nu sunt împăcate cu forma finală a proiectului de buget, aşa cum a fost ea stabilită luni seară. După negocierile-maraton de şase ore de la Guvern, liderii sindicali au ieşit supăraţi. Ei acuză că proiectul este neclar, incomplet şi inechitabil şi cer ca acesta să nu fie trimis imediat în Parlament, ci să mai fie amânat.

CSDR respinge renegocierea lefurilor după 15 aprilie 

Aurel Cornea, vicepreşedintele Confederaţiei Sindicatelor Democratice din România (CSDR), nu este de acord cu proiectul de buget şi nu acceptă ca majorarea salariilor bugetarilor să aibă loc după 15 aprilie, aşa cum s-a stabilit luni seară. În calitate şi de preşedinte al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, el a explicat că această amânare le dezavantajează mult pe cadrele didactice. „Nu renunţăm la 6% din PIB pentru Educaţie şi nici la aplicarea integrală a legii de majorare a salariilor pentru angajaţii din Învăţământ. Lucrurile au rămas în suspendare referitor la 6% din PIB”, a declarat Aurel Cornea, potrivit Mediafax. Potrivit ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, chiar dacă profesorii nu vor primi „cei 50%”, aceştia tot ar putea primi salarii mărite prin intermediul unor sporuri de performanţă.

Cartel Alfa: Senatul şi Camera Deputaţilor nu vor strânge cureaua

Conducerea Cartel Alfa nu a fost mulţumită nici înainte de a intra la negocieri, nici după. „Strângerea curelei să se facă la toate instituţiile statului, indiferent de importanţa lor. Actualmente, datele din buget nu reflectă această problemă”, a spus Bogdan Hossu, preşedintele confederaţiei. Întrebat cine anume nu strânge cureaua, el a răspuns: „Instituţia prezidenţială, Senatul, Camera Deputaţilor şi Curtea de Justiţie”. Potrivit proiectului de buget, cheltuielile de personal şi de achiziţii la Parlament şi Preşediniţie cresc cu până la 76%. La Senat, creşterile de personal ar putea fi de 30%.

Nici BNS-ului nu i-a picat bine ultima formă a proiectului de buget. Dumitru Costin, liderul BNS, a conchis că bugetul este incomplet şi netransparent, aşa că va cere Guvernului să ofere date certe despre indicatorii şi cifrele care au determinat această formă a proiectului. El a afirmat răspicat că „BNS nu îşi poate da girul pe acest document incomplet”.
CNSLR Frăţia – marele optimist
Confederaţia Sindicală Meridian cere Guvernului să explice pe ce se bazează veniturile şi cheltuielile prezente în proiectul de buget, pe motiv că măsurile anticriză atât de negociate cu partenerii sociali nu se regăsesc în buget.

Singura confederaţie sindicală cât de cât mulţumită a fost CNSLR Frăţia, pentru că „într-o oarecare măsură a fost satisfăcută solicitarea sindicală”, după cum a declarat Marius Petcu, preşedintele confederaţiei. Deşi a respins îngheţarea salariilor pe şase luni, CNSLR Frăţia a acceptat, totuşi, ca majorările salariale să fie rediscutate în jurul datei de 15 aprilie. Marius Petcu a mai declarat că este de aşteptat ca până în perioada aceea să existe un „reviriment economic”, caz în care lefurile bugetarilor ar putea să mai crească.

„Ne vom bate pentru sporurile şi stimulentele funcţionarilor publici”

Între timp, Sindicatul Naţional al Funcţionarilor Publici (SNFP) afiliat la Cartel Alfa şi-a stabilit deja un calendar de proteste. Pe 16 februarie, va organiza un miting în faţa Guvernului, pe 20 februarie, grevă de avertisment, iar pe 27 februarie, greva generală. Principala revendicare: veniturile funcţionarilor publici să rămână intacte.

„Aici vorbim şi de sporuri, şi de stimulente. Ne vom bate pentru ele. Stimulentele, de pildă, nici măcar nu afectează bugetul de stat, fiindcă sunt încasate din amenzi, după controalele financiare. Ne vom găsi în situaţia că inspectorii vor merge în control şi vor fi reticenţi în a mai aplica sancţiuni. Plus că, prin retragerea sporurilor şi stimulentelor, foarte mulţi dintre funcţionari nu-şi vor mai putea plăti ratele”, ne-a declarat Sebastian Oprescu, liderul SNFP. Potrivit lui, prin tăierea sporurilor, mulţi funcţionari vor rămâne cu lefuri de mizerie, chiar şi de 450 de lei. „S-au mediatizat foarte mult salariile mari ale unor funcţionari şi s-a uitat de marea masă a amărâţilor cu lefuri mici”, a mai spus el.

Dacă orele suplimentare vor fi compensate doar în zile libere, este posibil ca unele secţii de Poliţie să se închidă, pentru anumite perioade de timp, se plâng membrii Sindicatului Naţional al Poliţiştilor afiliat tot la Cartel Alfa. Într-un comunicat de presă, poliţiştii explică: „Fiecare poliţist face cel puţin 30 de ore suplimentare pe lună, din cauza deficitului de personal (peste 6.000 de funcţii vacante). Astfel, se va ajunge la situaţia în care, pentru 8, 16 sau 24 de ore, anumite structuri ale Poliţiei să fie închise, pentru a recupera orele suplimentare”.

ALTE STIRI

CURENTUL
Secretară urmărită penal pentru falsificare de foi matricole      

Secretara unui liceu particular din Oradea este acuzată că în anul şcolar 2007/2008 ar fi înscris elevi transferaţi de la alte unităţi de învăţămånt preuniversitar cu alt profil, fără ca aceştia să susţină examenele de diferenţă şi fără să prezinte actele necesare transferului.

Potrivit IJP Bihor, „orădeanca este suspectată că a înscris elevi în clase superioare fără ca aceştia să fi urmat şi absolvit clasele inferioare, înscriindu-i fără drept la bacalaureatul din iunie 2008“. 
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