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STIREA ZILEI

Sindicatele din Educatie au temeri ca 6% din PIB, destinat invatamantului, ar fi real. Liderii de sindicat viitoare incep planificarile actiunilor de protest. Nu este exclusa boicotarea anului scolar.

ÎNVATAMÂNT
CURENTUL

Dascălii arădeni aşteaptă al 13-lea salariu      

Cadrele didactice arădene se pregătesc să declanşeze acţiuni de protest, nemulţumite fiind de neplata celui de-al 13-lea salariu. Doar o treime dintre dascălii din judeţul Arad au primit acest drept. În municipiul Arad, niciunui profesor nu i-a fost achitat al 13-lea salariu. Banii trebuiau să ajungă la cadrele didactice până cel mai târziu la jumătatea lunii ianuarie. Fondurile necesare acordării celui de-al 13-lea salariu trebuiau prevăzute în bugetul pe 2008, neavând nicio legătură cu adoptarea bugetului pe acest an. 

Executivul îi încurcă în cifre şi sporuri pe sindicalişti      

"Acum, aşteptăm nota de fundamentare a proiectului de buget. Cât despre majorările salariale, aşteptăm rezultatele economico-financiare din primul trimestru şi apoi discutăm". Bogdan Hossu, liderul CNS "Cartel Alfa"

Liderii celor cinci confederaţii sindicale - CNSLR Frăţia, CSDR, BNS, "Cartel Alfa" şi Meridian - sunt în "stand by" în ceea ce priveşte proiectul de buget pe acest an. Ieri, reprezentanţii Guvernului trebuiau să le trimită "nota de fundamentare a proiectului de buget sub formă de raport". "La întâlnirea de la începutul acestei săptămâni cu premierul Emil Boc am convenit să fie făcute unele modificări. Dorim să vedem nota de fundamentare, iar la începutul săptămânii viitoare sindicatele care fac parte din confederaţia noastră o vor dezbate", a declarat, pentru "Curentul", Bogdan Hossu, liderul Confederaţiei Naţionale a Sindicatelor "Cartel Alfa".

Pe de altă parte, ieri, preşedintele BNS, Dumitru Costin, s-a întâlnit cu premierul Boc "pentru a clarifica o serie de aspecte privind proiectul de buget pe 2009 şi investiţiile prevăzute în acest an pentru sectorul energetic". Luni, la întâlnirea dintre liderii celor cinci confederaţii sindicale şi prim-ministru, s-a discutat despre trimiterea sau nu a proiectului de buget pe 2009 în Parlament. La vremea respectivă, doar CSDR s-a opus trimiterii acestuia în Parlament. Ulterior, şi celelalte patru confederaţii au precizat că în cazul în care Executivul nu face modificările propuse de sindicate nu vor fi de acord ca proiectul de buget să ajungă în Parlament. Mai mult, sindicaliştii au ameninţat cu declanşarea protestelor, în cazul în care cabinetul Boc nu va lua în calcul cererile lor. "Solicităm ca sporul pentru folosirea limbilor străine să intre în atribuţiile de serviciu ale angajatului. Sporul de confidenţialitate trebuie limitat strict la persoanele care lucrează cu documente clasificate. Sporul de conducere trebuie să fie legat direct de performanţele manageriale şi trebuie să existe anumite criterii minimale, astfel încât doar cei care depăşesc acest barem să poată beneficia de acest spor", au afirmat, ieri, liderii BNS. În ceea ce priveşte stimulentele pe care le primesc salariaţii Administraţiei Financiare şi ai Gărzii Financiare, reprezentanţii BNS au afirmat că "deţinem exemple care ne arată că în acest moment primesc stimulente doar şefii şi acoliţii acestora, nu şi cei care au realizat flagrantul şi s-au expus riscurilor pentru reducerea evaziunii fiscale". 

Aseară, liderul BNS, Dumitru Costin, potrivit unor surse sindicale, ar fi urmat să aibă o întâlnire la Palatul Cotroceni cu preşedintele Traian Băsescu, premierul Emil Boc şi ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea. Astăzi, acesta se va întâlni cu preşedintele PSD, Mircea Geoană. Gabriela Vlasceanu     

GARDIANUL

Buget virtual. Sindicalistii din Educatie nu cred in iluzia celor 6% din PIB

O treime dintre strainii care ne-au vizitat tara au venit din Ungaria 
 Sindicatele din Educatie au temeri ca 6% din PIB, destinat invatamantului, ar fi real. Liderii de sindicat asteapta un dialog cu ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu. De saptamana viitoare incep planificarile actiunilor de protest. Nu este exclusa boicotarea anului scolar.

Marius Nistor, presedintele executiv al Federatiei Sindicale “Spiru Haret”, considera ca trebuie sa astepte sa se finalizeze situatia pentru a lua o decizie. “Deocamdata, au ajuns la noi mai multe informatii de la surse neoficiale, insa datele se bat cap in cap. Astfel, in timp ce unii ne spun ca profesorii vor primi un buget de 5,8%, altii ne spun ca, de fapt, se vor aloca sase procente pentru dascali. Singura solutie este sa discutam cu ministrul Ecaterina Andronescu si sa vedem la ce rezultat vom ajunge. In situatia in care luam in calcul si datoriile cumulate de fosta conducere a Ministerului Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI), precum si pe cele din sistemul preuniversitar, ar insemna ca bugetul final alocat invatamantului sa fie mai mic de cinci procente”, a declarat presedintele executiv al Sindicatului “Spiru Haret” pentru “Gardianul”. Nici liderul Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant, Aurel Cornea, nu este sigur care este bugetul care se va aloca sistemului educational romanesc. “Nu ma pot pronunta pana nu se aproba la nivel oficial cat la suta din produsul intern brut (PIB) va ajunge la Educatie. Bugetul de stat poate sa aloce la fel de bine si mai putin de 5%, dar si 6,95%. Momentan,  nu putem vorbi despre greva sau despre boicotarea anului scolar, pana nu se clarifica lucrurile”, ne-a spus Aurel Cornea. La randul sau, liderul Federatiei “Alma Mater”, Razvan Bobulescu, crede ca Educatia ar putea primi de la bugetul de stat mai putin de 5% din PIB, în contextul în care veniturile proprii ale ministerului au fost supraevaluate. “Nu se stie daca avem sigur 6%, iar aceste sase procente  includ veniturile proprii ale ministerului, care au fost estimate undeva la 1% din PIB, ceea ce ni se pare foarte mult. Si chiar în aceste conditii, se pare ca nici cele cinci procente din PIB de la bugetul de stat nu sunt sigure. De saptamâna viitoare vom lua atitudine fata de propunerile Executivului si fata de tergiversarea aplicarii legii majorarilor salariale”, a spus Razvan Bobulescu. 

Educatia primeste banii promisi, asigura Andronescu

Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, a declarat recent ca nu s-a schimbat nimic din ce anuntase anterior, cu alte cuvinte, bugetul Educatiei va ramane de 6% din PIB. Totodata, oficialul din fruntea MECI a mai spus ca nu crede ca salariile profesorilor nu vor fi crescute. Potrivit reglementarilor de anul trecut, veniturile cadrelor didactice din sistemul preuniversitar ar fi trebuit sa fie mai mari cu 33%, iar lefurile profesorilor universitari, cu 50%. Mai nou, majorarile la aceste procente urmeaza sa se faca in functie de criteriile de performanta ale dascalilor, aflate in curs de elaborare. Razvan Bobulescu, liderul Sindicatului “Alma Mater”, a criticat actiunile ministrului educatiei, care în prezent lucreaza la principiile de salarizare diferentiata în functie de performante si la întocmirea comisiilor din minister care se vor ocupa de acest proiect. Potrivit lui Bobulescu, cu comisii si comitete nu se rezolva nimic. In consecinta, reprezentantul profesorilor universitari cere Ministerului Educatiei «lucruri clare, nu discutii». In opinia sa, Bobulescu este de parere ca «este revoltator» ce se întâmpla. “Au redus la jumatate din cât era un buget oricum insuficient. În conditiile în care avem cele mai mici fonduri de stat pentru Cercetare din toate tarile europene”, a completat Bobulescu. Mai mult, Marius Nistor, liderul de la “Spiru Haret”, a mai mentionat ca, daca bugetul va fi mai mic de cinci la suta, iar majorarile salariale ale cadrelor didactice se vor face in transe, va propune ca si Pactul National pentru Educatie sa se faca «tot in transe».  Sindicalistii au amenintat de mai multe ori ca vor declansa greva generala daca nu vor primi cei 6% din PIB pentru invatamant si daca lefurile profesorilor nu se vor mari în conformitate cu legile în vigoare. Mai mult, sindicalistii au sustinut ca nu accepta nici un fel de amendament la prevederile legale. Elena Gulin
GANDUL

Dascălii arădeni ameninţă cu proteste

Profesorii arădeni ameninţă că vor recurge la proteste spontane în şcoli din cauza faptului că nu şi-au primit încă cel de-al treisprezecilea salariu, bani ce trebuiau să fie primiţi până în luna ianuarie, fiind o restanţă a anului 2008. „Tensiunile pleacă tocmai de la faptul că unii au primit bani şi alţii nu. S-au făcut plăţi doar în câteva localităţi din judeţ, unde primăriile şi-au asigurat fondurile necesare. În municipiul Arad, unde sunt cei mai mulţi angajaţi din Educaţie, nu a primit nimeni acest drept“, a declarat Maria Buruc, preşedintele Sindicatului Liber din Învăţământ din Arad. (R.F.)
ZIUA

Ecaterina Andronescu adopta politica pasilor marunti

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, sustine ca va respecta "Strategia Miclea", atat in elaborarea pachetului de legi privind invatamantul, cat si in masurile de descentralizare a sistemului la nivel local. Ministrul respinge, astfel, acuzatiile Asociatiei Edu Cer, potrivit carora un alt document - creat la nivelul ministerului - va sta la baza legilor mult asteptate. 

"Cand am fost la audierea de la Comisia de Invatamant, inainte de a depune juramantul de ministru, am prezentat obiectivele din acea strategie. Eu am avut o strategie care seamana foarte mult cu "Strategia Miclea". Si i-am dat acest document lui Mircea Miclea cu o luna de zile inainte ca acesta sa elaboreze Strategia Comisiei Prezidentiale, astfel ca s-a tinut cont si de ea", ne-a explicat, ieri, ministrul. In privinta legilor invatamantului, Andronescu ne-a declarat ca va prelua din vechiul pachet de legi "ceea ce ramane valabil". 

Referitor la cresterea salariilor profesorilor, Andronescu ne-a declarat ca incearca o formula noua. "Incerc sa gasesc o formula prin care sa-i pot stimula si pe profesori si sa si ridic putin sistemul de invatamant. Am spus ca aceste criterii vor fi finalizate pana la 1 aprilie, dar sper sa fie sfarsitul lunii februarie, si cred ca aceste criterii trebuie asumate printr-un contract intre scoala si profesor, iar dupa un an de zile, profesorul sa fie evaluat", ne-a precizat Andronescu. Magda SEVERIN 

Andronescu imparte bugetul Educatiei dupa preferinte

De doua ori mai multi bani decat in 2008 pentru salariile platite direct de Ministerul Educatiei 

Ministerul Educatiei ar putea aloca, pentru plata angajatilor institutiei si ai agentiilor subordonate, cat si pentru cei ai inspectoratelor scolare, o suma de doua ori mai mare decat in 2008, in timp ce fondul pentru salariile cadrelor didactice va creste cu doar 4%, potrivit unor surse oficiale, citate de NewsIn. Si nici nu e de mirare ca se intampla asa. Dupa ce premierul Emil Boc a reformulat "reducerea cu 20% a personalului din administratia centrala" cu "reducerea cheltuielilor de personal", ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a inteles ca nu este vorba despre "posturi". Asa ca a mai adaugat un post de secretar de stat - al cincilea - care atrage dupa sine o intreaga structura. In timp ce toata lumea vorbeste despre reducerea cheltuielilor de personal, Andronescu a "strans cureaua" infiintand un post special pentru un apropiat, Mihnea Costoiu, care a devenit stapanul absolut al finantelor Educatiei. Fara semnatura lui, nici o investitie nu va misca in preuniversitar, universitar sau in cercetare, asa cum ZIUA a relatat zilele trecute.Un extras din proiectul de buget pentru Educatie, obtinut de NewsIn, arata ca fondul de salarii pentru angajatii ministerului, ai institutiilor subordonate acestuia si ai inspectoratelor scolare va creste de la 1,13 miliarde lei, la 2,2 miliarde lei, ceea ce insemna o majorare de 94,4%.Ministerul va primi, anul acesta, de la bugetul de stat, in afara de fondul de salarii pentru cadrele didactice si personalul auxiliar din scoli, 2,1% din PIB, ceea ce reprezinta aproximativ 11,9 miliarde de lei. Din acesti bani, potrivit documentelor oficiale, suma de 2,2 miliarde lei va fi alocata pentru cheltuielile cu personalul platit direct de minister, iar 2,6 miliarde sunt rezervate pentru diferite achizitii, bunuri si servicii in cadrul ministerului si al institutiilor subordonate financiar acestuia. Pe de alta parte, din totalul de 11,9 miliarde de lei, doar 2,9 miliarde vor fi alocate pentru investitiile din invatamant. 

Anul trecut, economistii Ministerului Educatiei au calculat ca, pentru majorarea salariilor din invatamant conform Legii 221/2008, ar fi necesare circa 4,6 miliarde lei (3,5 miliarde lei pentru cadrele din invatamantul preuniversitar si 1,1 miliarde de lei pentru universitari). In bugetul pe 2008, pentru salariile cadrelor didactice din invatamantul preuniversitar s-au alocat 8,74 miliarde lei, care includ majorarea cu 9% de la 1 octombrie. Pe langa cele 8,74 miliarde, ministerul a finantat partial, intre 50 si 70%, salariile din invatamantul universitar, suma alocata ridicandu-se la 1,95 miliarde lei. Restul fondurilor necesare pentru salariile universitarilor a fost asigurat din bugetele proprii ale institutiilor de invatamant. O.R
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ADEVARUL

Statul a majorat cel mai mult salariile în 2008

Campionii creşterii câştigurilor se regăsesc în instituţiile publice şi în industria încă neprivatizată. Faţă de o medie naţională a creşterilor de aproape 23%, bugetarii au beneficiat de majorări de peste 32%. Statisticile analizează doar salariile, nu şi bonusurile!

Funcţionarii statului au avut plusuri la salariu mai mari decât angajaţii din multe sectoare ale economiei private

În instituţiile publice de învăţământ sau sănătate, ca şi în unităţile de cercetare-dezvoltare, media salariilor a crescut, în 2008 faţă de 2007, cu procentaje cuprinse între 32% şi 36%, după cum reiese din datele raportate ieri de Institutul Naţional de Statistică (INS). 

Media tuturor ramurilor de activitate din economia naţională a cunoscut o creştere de numai 22,9%... Statisticile ofiacale mai arată că, în unităţile industriale în care statul încă deţine controlul majoritar salariile, au crescut, de asemenea, cel puţin egal cu media naţională.

Energia, printre cele mai darnice sectoare

Per ansamblu, în sectorul energetic (electricitate, gaze, termoficare, captarea şi furnizarea apei), creşterile salariale au înregistrat o medie de peste 26%. 

Această medie este trasă în sus de majorările din sectorul producţiei de energie, cu un plus la salarii de aproape 28%. În minerit (sector controlat de stat în proporţii apropiate de 100%), salariile au crescut cu peste 16 procente anul trecut faţă de 2007.

Vom mai avea efect de domino?

De altfel, în industria extractivă se observă cel mai bine diferenţele dintre sectorul de stat şi cel privat, din punctul de vedere al evoluţiei salariilor. Dacă în ramura de extracţie a hidrocarburilor (sector deja privatizat) media creşterilor a fost de numai 11,7%, în prelucrarea zăcămintelor – unde apare şi cocsificarea cărbunelui sau tratarea combustibililor nucleari, controlate integral de stat – majorarea a fost de aproape 29%. 

Faptul că statul dă tonul în creşterea salariilor a fost văzut ca un fenomen defavorabil pentru stabilitatea macroeconomică. Asta pentru că puterea de negociere a angajaţilor din firmele particulare creşte (ei dau exemplul colegilor de la stat) şi, astfel, angajatorilor li se forţează mâna să crească, la rândul lor, lefurile. Dar acest „efect de domino“ va fi, probabil, mult temperat în noile condiţii economice ale anului 2009.

Primul maxim de 1.000 de euro

Sectoarele în care se regăsesc cei mai bine plătiţi salariaţi sunt intermedierile financiare şi aeronautica. Mediile câştigurilor din aceste domenii au fost, în ultimele luni din 2008, de peste 3.000 de lei, dar niciodată nu au bătut mia de euro, din cauza diferenţelor de curs valutar. În decembrie, media salariilor din bănci a ajuns la maximul naţional de 4.285 de lei, depăşind astfel, pentru prima oară, mia de euro pe cap de angajat din acest domeniu.

CURIERUL NATIONAL

Majorările salariale au început să piardă din viteză încă de la sfârşitul anului trecut

Salariul mediu net şi-a încetinit ritmul de creştere la 17,6% în decembrie, la 1.489 lei

Chidesciuc: Politica de salarizare, ceva mai dură decât anul trecut, a început să se resimtă

CNIPMMR: Tendinţa de scădere va continua şi în perioada următoare

Câştigul salarial mediu net a înregistrat în decembrie 2008 o majorare de 17,6%, ajungând la 1.489 lei, ritm de creştere inferior celui consemnat în noiembrie, de 21,4%, în pofida acordării de prime sau a celui de-al 13-lea salariu, potrivit datelor Institutului Naţional de Statistică (INS). Astfel, câştigul salarial mediu nominal brut a fost în decembrie anul trecut de 2.023 lei, cu 9,7% mai mare faţă de luna precedentă, se arată într-un comunicat INS, potrivit Mediafax. Faţă de noiembrie 2008, câştigul salarial mediu nominal net a crescut în decembrie cu 128 de lei, respectiv 9,4%. Potrivit celor mai recente estimări ale Comisiei Naţionale de Prognoză, câştigul salarial mediu net se va majora cu 6,2% în acest an, la 1.352 lei, faţă de 1.272 lei în 2008.

În aceste condiţii, ministrul Muncii, Marian Sârbu, a declarat recent că Guvernul şi sindicatele au convenit ca majorarea cu 5% a salariilor angajaţilor din sistemul bugetar în 2009, respectiv cu 3% de la 1 aprilie şi cu 2% de la 1 octombrie, să fie renegociată după data de 15 aprilie, când Ministerul Finanţelor va dispune de toate datele cu privire la execuţia bugetară pe primul trimestru al anului curent.

Activităţile de intermedieri financiare, cele mai mari salarii

Valorile cele mai mari ale câştigului salarial mediu nominal net în decembrie s-au înregistrat în activităţile de intermedieri financiare (4.285 lei), iar cele mai mici în fabricarea articolelor de îmbrăcăminte (791 lei).

În luna decembrie 2008, comparativ cu luna precedentă, în majoritatea activităţilor economice s-au înregistrat creşteri ale câştigului salarial mediu net, datorate, în principal, acordării de prime (inclusiv a premiilor ocazionale sau a celui de-al 13-lea salariu), negocierilor salariale sau realizărilor de producţii mai mari, se mai arată în comunicat.

Astfel, câştigul salarial mediu net din activităţile anexe şi auxiliare de transport, industria metalurgică, poştă şi telecomunicaţii, extracţia hidrocarburilor şi servicii anexe, producţia şi furnizarea de energie electrică şi termică, gaze şi apă a avansat cu valori cuprinse între 20% şi 27%.

Avansuri ale salariului cuprinse între 15% şi 20% s-au înregistrat în industria altor mijloace de transport, captarea, tratarea şi distribuţia apei, industria minieră, industria de aparatură şi instrumente medicale, de precizie, optice şi fotografice, ceasornicărie. Pe total industrie, avansul câştigului salarial mediu net a fost de 12,2%.

În agricultură, salariul mediu net a crescut cu 9,4% comparativ cu luna precedentă.

Salarii mai mici cu 6% în domeniul sănătăţii şi al asistenţei sociale

Totuşi, dificultăţile financiare, realizarea unei producţii mai mici sau acordarea de prime în luna anterioară a condus la scăderea salariului mediu net în domeniul sănătăţii şi al asistenţei sociale cu 6%, şi cu valori cuprinse între 2% şi 5% în transporturi aeriene, industria de mijloace ale tehnicii de calcul şi de birou, activităţi de poştă şi curier, prelucrarea lemnului şi a produselor din lemn şi plută, cu excepţia mobilei.

Indicele câştigului salarial real pentru decembrie 2008 faţă de luna precedentă, calculat ca raport între indicele câştigului salarial nominal net şi indicele preţurilor de consum, a fost de 109,1%.

Indicele câştigului salarial real faţă de luna decembrie a anului precedent a înregistrat o creştere cu 10,6%.

Faţă de luna octombrie 1990, indicele câştigului salarial real a fost de 139,4%, cu 11,7% mai mare faţă de cel înregistrat în luna noiembrie 2008.

În cursul anului se înregistrează fluctuaţii ale câştigului salarial determinate, în principal, de acordarea celui de-al 13-lea salariu şi a primelor de sărbători (decembrie, martie/aprilie). Acestea influenţează creşterile sau scăderile în funcţie de perioada în care sunt acordate, conducând, în cele din urmă, la estomparea fluctuaţiilor câştigului salarial lunar la nivelul întregului an.

''În condiţiile în care economia românească şi-a încetinit considerabil ritmul de creştere, iar productivitate muncii a scăzut este firesc să ne confruntăm cu o încetinitire a  ritmului  de majorare al salariilor. Mai  mult decât atât, în salarii se reflectă evoluţia economiei atât cantitativ, cât şi calitativ, iar ceea ce se înregistrează acum în ceea ce priveşte salariile este absolut normal. Această tendinţă de scădere va continua şi în perioada următoare şi până nu depăşim acestă periodă de criză nu vom avea parte de majorări semnificative'', a declarat Ovidiu Nicolescu, preşedintele Consiliului Naţional al Întreprinderilor Private Mici şi Mijlocii (CNIPMMR).

''Această încetinire a salariului mediu net este ceva mai mare decât ne-am fi aşteptat. Încetinirea vine în special din sectorul public. Probabil că au fost acordate mai puţine bonusuri. Mai trebuie menţionat că, în realitate, al 13-lea salariu în sectorul bugetar se dă în luna ianuarie şi acest lucru nu trebuie neglijat cînd luăm în calcul evoluţiile salariale. În aceste condiţii, putem spune că a fost vorba de un factor sezonier, dar şi o politică de salarizare ceva mai dură decât anul trecut şi care a început să se resimtă pe piaţa muncii. Ceea ce va urma în lunile următoare este destul de clar în condiţiile în care în sectorul privat ne aşteptăm la o mai mare încetinire a salariilor, iar în sectorul public probabil că vor fi acele majorări salariale deja anunţate de Guvern. Astfel, salariile vor continua în general să decelereze, iar partea cea mai afectată va fi sectorul privat, unde sunt greu de estimat creşteri în 2009'', a declarat Nicolae Alexandru Chidesciuc, senior economist al ING Bank.
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