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STIREA ZILEI

Strângerea de bani pentru Bac, sancţionată

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Vacanţă înainte de vacanţă

De astăzi până luni inclusiv, cadrele didactice din Bucureşti şi din Galaţi au liber. Faţă de ceilalţi dascăli din provincie, cei din Bucureşti au mai avut în plus o zi liberă de Paşte. Din acelaşi motiv: pentru că aşa s-a negociat contractul colectiv de muncă.

În judeţele din provincie astăzi este o zi normală de lucru Foto: Marian Vilău În timp ce pentru majoritatea cadrelor didactice din ţară Ziua Învăţătorului este una normală de şcoală, pentru cei din Bucureşti şi din Galaţi 5 iunie este zi nelucrătoare. „Este un drept câştigat de cadrele didactice din Capitală prin contractul colectiv de muncă”, a explicat Constantin Ciosu, secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale. 

Gabriela Florescu, inspectorul şcolar general de la Bucureşti, susţine că, întrucât Ziua Învăţătorului a fost recunoscută prin lege, a acceptat la negocieri acordarea unei zile libere. Decizia inspectoratului bucureştean dă bătăi de cap părinţilor, care se văd nevoiţi să găsească soluţii pentru copiii rămaşi acasă. „Nu am ce să-i fac, o să-mi iau copilul cu mine la serviciu şi vineri şi luni”, ne-a spus mama unei fetiţe de la Grădiniţa numărul 4 din Bucureşti. 

Ziua Învăţătorului, coşmarul părinţilor

„Nu înţeleg ce se întâmplă. Profesorii din Bucureşti au mai avut o zi liberă de Paşte în plus faţă de ceilalţi profesori din ţară, astfel încât la începerea şcolii a fost o întreagă aiureală. Elevii din provincie au început mai devreme, cei din Bucureşti, o zi mai târziu. Acum au liber din nou. O să-mi duc copilul la bunici”, a declarat mama unei eleve de gimnaziu de la Şcoala nr. 195 din Bucureşti. 

Ştefan T., tatăl unui copil de şase ani din Bucureşti, spune că orice zi liberă a copilului îl pune în mare încurcătură pentru că nu are cu cine să-l lase acasă. „Pentru mine o astfel de zi liberă este un coşmar. Îmi dă complet programul peste cap”, a explicat părintele. Tatăl a apelat la ajutorul unei prietene care şi-a luat o zi de concediu pentru a sta acasă cu mai mulţi copii.  

În Cluj şi în Dolj profesorii lucrează

Pentru profesorii din Cluj sau Dolj astăzi este o zi normală de lucru. „Avem încheiere de semestru şi de an şi mai avem de pus la punct ultimele detalii, mai ales pentru încheierea mediilor absolvenţilor din clasele a VIII-a şi a XII-a”, a afirmat Anca Mona Mariaş, profesoară la Liceul de Muzică „Sigismund Toduţă” din Cluj-Napoca. 

Dacă pe 5 iunie numai profesorii din Bucureşti beneficiază de un weekend prelungit, pe 8 iunie, a doua zi de Rusalii, toţi bugetarii, inclusiv profesorii au liber prin lege. Vacanţa de vară a elevilor va începe în acest an mai devreme, la 12 iunie. (ANDREEA OFIŢERU, MIHAI BACALU)

Unităţile de învăţământ se închid în caz de infecţie cu virusul H1N1

Dacă se va înregistra un prim caz de infecţie cu virusul noii gripe în cadrul unei unităţi de învăţămănt, toate grădiniţele sau şcolile vor fi închise 14 zile. Potrivit procedurilor Ministerului Sănătăţii, se va trece apoi la identificarea tuturor elevilor şi angajaţilor care ar putea fi contaminaţi cu H1N1.

Procedurile standard de supraveghere epidemiologică şi management al cazurilor de îmbolnăvire, publicate astăzi de minister sunt: 

· Identificarea tuturor contacţilor din clasa/grupa respectivă, a contacţilor din camera de internat, a altor contacţi (colegi din alte clase, contacţi în cantină, bibliotecă etc) care au fost expuşi cazului timp de minimum 1 oră, la distanţa de sub 1 m. 

· Screeningul virusologic al contacţilor prin recoltarea unei probe de exsudat nazal şi a unei probe de exsudat faringian. 

· Izolarea la domiciliu/în camera de internat a contacţilor, până la comunicarea rezultatului de laborator, sub supravegherea strictă a medicului de familie/a medicului de cabinet şcolar, pentru o perioadă de 7 zile, în prezenţa obligatorie a unui adult cu comportament responsabil (unul dintre dintre părinţi, un cadru didactic, o rudă, un prieten, un vecin etc). 

· Dacă rezultatul este pozitiv şi suspectul are şi simptome, cazul este internat şi se instituie terapia antivirală specifică. 

· Dacă suspectul nu prezintă simptomatologie, el este izolat la domiciliu unde i se administrează antivirale sub supravegherea medicului de familie. 

· În cazul în care rezultatul este negativ, se întrerupe izolarea, dar continuă monitorizarea stării de sănătate a contactului până la şapte zile de la ultima expunere. Pentru perioada de izolare la domiciliu, contacţii trebuie să primească de la medicul de familie concediu medical. 

Până acum în România au fost confirmate opt cazuri de infectare cu virusul noii gripe. (SILVANA CHIUJDEA)
Premii de 200.000 de euro pentru cei mai buni din educaţie

Fundaţia „Dinu Patriciu” lansează o competiţie anuală, la nivel naţional, la sfârşitul căreia, în cadrul Galei Premiilor în Educaţie, se vor acorda premii în valoare de peste 200.000 de euro.

Tincuţa Baltag, directorul general al Fundaţiei „Dinu Patriciu“, vrea să recompenseze oamenii valoroşi Foto: Elena Crăescu Câştigătorii vor fi oameni, organizaţii, proiecte care au contribuit la îmbunătăţirea sistemului educaţional din România. „Prin această Gală dorim să le oferim recunoaştere oamenilor de valoare din sistemul educaţional românesc, să atragem atenţia asupra unor aspecte pozitive ale educaţiei şi să impulsionăm competiţia şi creativitatea în sistem”, a declarat Tincuţa Baltag, director general al Fundaţiei „Dinu Patriciu”. 

Înscrieri între 15 iunie şi 27 septembrie

Nominalizările pentru fiecare secţiune de concurs se vor face on-line, pe site-ul concursului: www.premiileineducatie.ro, unde este disponibil şi regulamentul competiţiei. La concurs pot participa toţi cei care au derulat proiecte în anul şcolar/universitar precedent. Sunt eligibile proiectele care s-au finalizat până la 15 iunie 2009 indiferent de perioada de iniţiere. Înscrierea candidaţilor se va face în perioada 15 iunie 2009 – 27 septembrie 2009. Premiile vor fi acordate în cadrul unui eveniment festiv, Gala Premiilor în Educaţie, care va avea loc la sfârşitul acestui an. 

Secţiunile de concurs

Profesorul anului (învăţământ preuniversitar)

Elevul anului (gimnaziu şi liceu)

Şcoala anului (instituţii de stat sau private, inclusiv licee)

Profesorul anului (învăţământ universitar)

Studentul anului (ciclul de licenţă, master)

Facultatea anului (instituţii de învăţământ de stat sau private)

Cercetătorul anului

Cel mai bun proiect educaţional (iniţiat sau dezvoltat de un ONG sau instituţie de învăţământ)

ONG-ul anului în domeniul educaţiei. (ALINA GAVRILĂ)
BUSINEESS STANDARD
Educatia sesizeaza OIM si CEDO pentru majorari salariale

Sindicatele din invatamant ameninta Guvernul cu sesizarea Organizatiei Internationale a Muncii (OIM) si a Curtii Europene a Drepturilor Omului (CEDO), in cazul in care Executivul nu aplica legea de majorare a salariilor profesorilor, dupa ce CCR a declarat neconstitutionala ordonanta prin care aplicarea legii a fost amanata.

“CCR a declarat neconstitutionala Ordonanta 51 a cabinetului Tariceanu, astfel ca profesorii trebuie sa primeasca majorarea de 33,4% pentru invatamantul preuniversitar, respectiv de 50% pentru cadrele universitare, cu incepere din octombie 2008, de cand a intrat legea in vigoare. Practic, Guvernul nu mai poate face nimic ca sa nu aplice legea”, a declarat pentru Business Standard prim-vicepresedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamint (FSLI), Simion Hancescu.

In urma deciziei CCR, care a admis exceptia de neconstitutionalitate a ordonantei, constatand ca prevederile acesteia contravin Constitutiei, FSLI someaza Guvernul sa aplice legea, in caz contrar amenintand cu sesizarea OIM si CEDO.
In replica, secretarul de stat din Ministerul Educatiei, Augustin Mitu, a precizat ca ministerul discuta in permanenta cu sindicatele si ca spera ca acestea sa inteleaga situatia economica prin care trece Romania. “Preocuparea noastra principala in acest moment este finalizarea grilei de salarizare din legea unitara, unde am reusit sa pozitionam personalul din educatie pe treptele superioare. Credem ca prin acest proiect vor fi facute corect pozitionarea si salarizarea in invatamant, iar salariile vor creste consistent”, a spus Mitu. Secretarul de stat a mai explicat ca intelege cerintele sindicatelor de aplicare a legii, dar ca nu este oportun sa ameninte cu sesizarea institutiilor internationale, in conditiile in care exista un dialog permanent cu Ministerul Educatiei, care incearca sa gaseasca solutii pentru majorarea salariilor. (SIMONA CIOACĂTĂ)
FEN: Angajamentele legate de salariile cadrelor didactice nu sunt respectate in totalitate

Federatia Educatiei Nationale (FEN) a reclamat, joi, intr-o conferinta de presa, faptul ca Ministerul Educatiei nu si-ar respecta unele dintre angajamentele pe care le-au facut la momentul suspendarii grevei profesorilor, cum ar fi pastrarea nivelului actual al salariilor cadrelor didactice.

 „Ni s-a semnalat ca in unele judete, cum ar fi Giurgiu sau Galati, profesorii au primit doar 75% din salariu sau au primit salariile tarziu. In acest fel, ministerul isi incalca angajamentele facute la semnarea acordului privind amanarea grevei, iar daca nu mai putem bloca anul scolar care aproape s-a terminat, putem boicota inceputul anului viitor”, a declarat secretarul general al FEN, Constantin Ciosu.

Reprezentantii FEN au mai semnalat faptul ca discutiile privind descentralizarea sistemului de invatamant treneaza si, de asemenea, s-au aratat sceptici in privinta modului in care va functiona Legea salarizarii unice. „Despre descentralizare nu am mai auzit nimic si ma tem ca nici legea salarizarii unice nu va fi aplicata asa repede. Se pare ca politicienii nostri sunt mai degraba preocupati de campania electorala decat de aceste legi”, a mai spus Ciosu.

Ministerul Educatiei s-a angajat, pe 4 mai, sub amenintarile cu greva ale profesorilor, sa respecte mai multe revendicari ale sindicalistilor, cea mai importanta fiind ca resursele alocate Educatiei dupa rectificarea bugetara sa nu afecteze veniturile salariale ale personalului din invatamant. Acordul a fost semnat pe 6 mai, de reprezentantii celor patru federatii sindicale din invatamant si de ministrii Educatiei, Finantelor si Muncii. Semnarea acordului a dus la suspendarea grevei anuntate de profesori, singura repercusiune fiind amanarea cu doua zile a tezei unice la romana. (NewsIn)
CRONICA ROMÂNĂ

Tulcea: Bacalaureatul olimpicilor, la final

Peste 98% din absolventii de clasa a XII-a care au participat la Bacalaureatul olimpicilor, gazduit de Colegiul Economic “Delta Dunarii” din Tulcea, au obtinut note de trecere. Astfel, conform informatiilor furnizate de Inspectoratul Scolar Judetean, din cei 387 de participanti la bacalaureat, cinci au fost respinsi, doi dintre acestia fiind elevi ai unor unitati de invatamant cu frecventa redusa. Din cei 382 de absolventi de clasa a XII-a care au obtinut note de trecere, cei mai multi, respectiv 195, au obtinut note cuprinse intre 8 si 8,99, iar cei mai putini, respectiv cinci, au primit note intre 6 si 6,99. De asemenea, au fost acordate 37 de note intre 7 si 7,99, 144 de note intre 9 si 9,99, si una de 10. Amintim ca, in perioada 23 mai - 3 iunie, Colegiul Economic “Delta Dunarii” din Tulcea a gazduit sesiunea speciala a bacalaureatului pentru olimpicii selectionati in loturile nationale pentru olimpiadele la diferite stiinte, dar si la concursurile internationale sportive, peste 70% din participanti fiind membri ai loturilor sportive. 

Acesta a fost cel de-al doilea eveniment de gen organizat in ultimii 20 ani in Tulcea, dupa ce, in 1998, aceeasi unitate de invatamant a gazduit sesiunea speciala a bacalaureatului pentru absolventii de clasa a XII-a, membri ai loturilor sportive ale Romaniei. (REDACŢIA)
Vaslui: Nu sunt bani pentru salariile cadrelor didactice

Directorul general al Directiei Generale a Finantelor Publice (DGFP) Vaslui, Mihaita Pantaru, a anuntat ca institutia pe care o conduce nu mai dispune de bani pentru plata salariilor cadrelor didactice decat pentru luna mai. Directorul sustine ca s-a mai confruntat cu situatii similare, dar nu de aceeasi amploare. 

“Am trimis la Ministerul Finantelor un necesar cu fondurile pentru plata cadrelor didactice, realizat in urma consultarilor cu Inspectoratul Scolar Judetean Vaslui si reprezentantii primariilor din judet si asteptam sa primim fondurile necesare. Nu stim ce vom face, depindem in totalitate de alocatiile bugetare de la Bucuresti”, a declarat Pantaru. In judetul Vaslui se cheltuie lunar cu plata cadrelor didactice aproximativ 18 milioane de lei. (REDACŢIA)

Nemultumiri acute in educatie

Profesorii depun plangeri la Organizatia Internationala a Muncii

Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant, avand in vedere decizia Curtii Constitutionale, someaza Guvernul Romaniei sa aplice legea de majorare a salariilor personalului didactic si sa plateasca drepturile salariale care se cuvin acestora incepand cu 1 octombrie 2008, a declarat presedintele FSLI, Aurel Cornea. Organizatiile sindicale afiliate la Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant din mai multe judete ale tarii, in numele a zeci de mii de cadre didactice din invatamantul preuniversitar, au sesizat Curtea Constitutionala cu solutionarea exceptiei de neconstitutionalitate a prevederilor art. I pct 2 si 3 din O.U.G. nr.151/2008 pentru modificarea si completarea Ordonantei Guvernului nr. 15/2008 privind cresterile salariale ce se vor acorda in anul 2008 personalului din invatamant. In sedinta din 2 iunie 2009, Curtea Constitutionala s-a pronuntat in dosarul nr. 59 D/2009, cu care a fost investita de catre Uniunea Sindicatelor Libere din Invatamant Ialomita, organizatie afiliata la FSLI, la care a conexat celelalte dosare si, prin Decizia nr. 842/2.06.2009, a admis Exceptia de neconstitutionalitate a prevederilor art. I pct 2 si 3 din O.U.G. nr.151/2008, constatand ca prevederile acesteia contravin Legii fundamentale. Daca Guvernul nu va tine cont de decizia Curtii, Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant isi va continua demersurile pe langa Organizatia Internationala a Muncii si se va adresa Curtii Europene a Drepturilor Omului.

Reamintim ca, in urma cu o luna, Federatia Educatiei Nationale a obtinut, prin sesizari repetate adresate Organizatiei Internationale a Muncii (OIM), sprijinul nemijlocit al acestei organizatii in rezolvarea unor probleme din sfera parteneriatului social privind negocierile colective, salarizarea personalului bugetar si aplicarea sanctiunilor prevazute de Legea sindicatelor. 

In acest sens, la Conferinta Organizatiei Intrenationale a Muncii de la Geneva, care se va desfasura in perioada 2-19 iunie 2009, va fi discutat si Raportul OIM care include si cazul Romania nr. 2611 si 2632, intocmit ca urmare a plangerilor FEN fata de intentia Guvernului de a elimina, printr-un proiect legislativ, dreptul sindicatelor de a participa la negocierile salariale. (REDACŢIA)

CURENTUL
Strângerea de bani pentru Bac, sancţionată      

În următoarele zile, inspectoratele şcolare judeţene vor verifica dacă pe teritoriul lor există licee în care s-au stråns bani de protocol pentru Bacalaureat. „Îi vom sancţiona pe profesorii care au menţinut obiceiul protocolului. Există un ordin de ministru care interzice strângerea de bani pentru examene“, a declarat ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. (REDACŢIA)
Salarii reduse pentru zeci de dascăli      

Dascălii din unele localităţi, situate în judeţele Galaţi, Giurgiu, Suceava şi Sibiu, au primit salariile mai mici cu aproximativ 25% ca urmare a aprobării de către consiliile locale a ştatelor de plată diminuate, susţine Cătălin Croitoru, fost preşedinte al Federaţiei Educaţiei Naţionale şi actual membru PD-L. Croitoru a mai afirmat că sunt probleme şi cu banii pe concediu, consiliile locale din unele judeţe spunând că nu dispun de aceste fonduri. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat că Ministerul său nu se ocupă de fondurile pentru salarii, acest lucru fiind în sarcina bugetelor locale şi a Ministerului de Finanţe. (GABRIELA VLĂSCEANU)
EVENIMENTUL ZILEI
Profesori cu salariile pe trei sferturi  

REDUCERE. Cadrele didactice din mai multe judeţe din ţară nu primesc decât 75% din salariu, susţin sindicaliştii din Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN). 

„Din Giurgiu am fost informaţi că în zeci unităţi au fost întocmite statele de plată cu salariile la valoarea de 75% pentru că cei din consiliile locale nu mai vor să mai dea cei 25%”, a declarat Cătălin Croitoru, liderul FEN. Cu o situaţie asemănătoare se confruntă şi şcoli din Suceava, Hunedoara, Sibiu şi Galaţi, unde profesorilor li s-a spus că e posibil să nu-şi primească nici banii de concediu. (REDACŢIA)
Înscrierea la grădiniţe a luat sfârşit  

Deşi toate cererile trebuiau acceptate, unii directori nu au mai primit dosare pe motiv că nu mai au locuri. Piticii „admişi” se vor şti miercuri. 

Înscrierea la grădiniţă, care oficial se încheie azi, nu i-a mai pus pe părinţi în postura de a sta la cozi interminabile. Chiar şi aşa, au existat cazuri de directori de grădiniţe care, obişnuiţi cu metoda din anii trecuţi - în care primul părinte venit era şi primul servit - nu au mai acceptat să primească cereri după ce numărul de locuri s-a ocupat. Astfel, pentru siguranţă, mulţi părinţi s-au văzut nevoiţi să-şi în scrie copilul la mai multe unităţi preşcolare. Metodologia de înscrieri din acest an presupune însă ca toate cererile să fie acceptate, urmând ca selectarea dosarelor să fie făcută ulterior de consiliile de administraţie din grădiniţe.

Prichindeii vor fi declaraţi „admişii” dacă îndeplinesc anumite criterii, stabilite de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB). Criteriile principale sunt: dacă cel mic mai are fraţi în acea unitate preşcolară, dacă are domiciliul sau dacă părinţii au serviciul în apropiere de unitatea respectivă. 

Discriminarea în cancelarie 

Inspectoratul se aşteaptă însă ca adevăratul val de nemul ţu miri să vină în ziua afişării rezultatelor, miercuri, 10 iunie, dată decalată cu două zile din cauza faptului că luni, 8 iunie, e zi liberă. „Am primit sesizări că unii directori au zis că nu mai primesc cereri pentru că deja sunt prea mulţi copii înscrişi sau că nu primesc micuţi cu dizabilităţi. Nu au voie să facă aşa ceva, trebuie să primească toate cererile şi apoi să hotărască cine rămâne şi cine nu”, a declarat Marian Banu, purtător de cuvânt ISMB. „Am întâlnit însă şi cazuri în care un părinte şi-a înscris copilul la şapte gră di ni ţe”, a adăugat Banu. 

Oficialii Inspectoratului au menţionat că sectorul 6 din Capitală e unul cu probleme şi în 2009. „Nu am reuşit niciodată să acoperim cererea şi observăm că, de la an la an, sunt tot mai multe, mai ales pentru grupele mici”, a arătat inspectorul Conona Petrescu. În cele două săptămâni de înscrieri, în sectorul 6 au fost înscrişi 8.500 de copii, în timp ce în planul de şcolarizare existau doar 5.500 de locuri disponibile. Cartierul Militari rămâne, în continuare, una dintre zonele cu cele mai multe cereri. 

CAZ FERICIT

 Ghinioniştii trec pe lista de aşteptare 

Sectorul 3 stă cel mai bine la capitolul construit, extins şi mansardat gră di ni ţe, iar părinţii au şanse mai multe pen tru prichindeii lor. „Anul trecut, la noi, doar 400 şi ceva de copii au rămas fără loc în grădiniţă, asta înainte de a vedea care dintre părinţi i-au înscris pe cei mici la mai multe unităţi. Sperăm ca anul acesta să nu mai avem prichindei rămaşi pe dinafară”, a specificat Elena Ceauşu, inspectorul şcolar din sectorul 3 al Capitalei. Cei mici care rămân „pe dinafară” vor fi trecuţi pe o listă de aşteptare. Când se va elibera vreun loc în grădiniţă, părintele va fi anunţat. (ANDREEA ARCHIP)
GARDIANUL

Curtea Constitutionala a dat dreptate profesorilor

Organizatiile sindicale afiliate la Federatia Sindicatelor Libere din Învatamânt, din mai multe judete ale tarii, în numele a zeci de mii de cadre didactice din învatamântul preuniversitar, au învestit Curtea Constitutionala cu solutionarea exceptiei de neconstitutionalitate a prevederilor art. I pct 2 si 3 din O.U.G. nr.151/2008 pentru modificarea si completarea Ordonantei Guvernului nr. 15/2008 privind cresterile salariale ce se vor acorda în anul 2008 personalului din învatamânt. „În sedinta  din  2 iunie 2009, Curtea Constitutionala  s-a pronuntat în dosarul  nr. 59 D/2009, cu  care a fost învestita de catre Uniunea Sindicatelor Libere din Învatamânt Ialomita, organizatie afiliata la F.S.L.I., la care a conexat celelalte dosare, si, prin Decizia nr. 842/02.06.2009, a admis Exceptia de neconstitutionalitate a prevederilor art. I pct 2 si 3 din O.U.G. nr.151/2008, constatând ca prevederile acesteia contravin Legii fundamentale”, se mentioneaza intr-un comunicat al Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamantul Preuniversitar, semnat de presedintele acesteia, Aurel Cornea. In acelasi document remis spre difuzare, FSLI someaza: „Având în vedere decizia Curtii Constitutionale, Federatia Sindicatelor Libere din Învatamânt someaza Guvernul României sa aplice legea de majorare a salariilor personalului didactic si sa plateasca drepturile salariale care se cuvin acestora începând cu 1 octombrie 2008. În caz contrar, Federatia Sindicatelor Libere din Învatamânt îsi va continua demersurile pe lânga Organizatia Internationala a Muncii si se va adresa Curtii Europene a Drepturilor Omului”, se mai precizeaza in comunicat. In consecinta, legea 151 privind majorarea salariala cu 50% trebuie aplicata ad-literam, incepand cu octombrie anul trecut. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Elevii au inceput sa stranga bani pentru protocolul de la examenul de Bac

Pe forumul Ministerului Educatiei, elevi din toata tara reclama ca au inceput sa stranga bani pentru asigurarea protocolului de la Bacalaureat. Mai multe canale media au dat chiar nume de licee unde elevii au inceput aceasta actiune. Din declaratiile oficialilor reiese ca nu s-au primit informatii certe despre asemenea ilegalitati.

La mai putin de o luna pana la prima proba de Bacalaureat, sesiunea 2009, deja elevii si parintii reclama pe forumul Ministerului Educatiei ca au inceput sa aduca bani pentru protocolul de la examen. Astfel, potrivit agentiei NewsIn, preluata de postul de televiziune Realitatea, “în multe licee din toata tara s-au strâns câte 50 de lei de persoana, dupa cum au precizat elevi din Ploiesti, Suceava, Focsani si Tulcea, dar si de la liceele bucurestene «Traian» si «Nicolae Teclu»”. “Am dat sume mici, câte 50 de lei de persoana, pentru chestii de pus pe masa în ziua bacului - un fursec si un pahar de apa, nu e mare lucru”, a spus o eleva din Focsani. Inspectorul scolar general pe Capitala, Mihaela Florescu, a declarat pentru “Gardianul” urmatoarele: “Nu se pune problema de strångere de fonduri pentru Bacalaureat. Am demarat sesiunile de formare a tuturor directorilor si, acolo unde vom sesiza ca s-au strans fonduri, vom lua cele mai severe masuri care vor merge pana la excluderea definitiva a cadrului didactic din invatamant”. La un liceu cu 100 de elevi de clasa a XII-a, un calcul simplu arata ca pentru fursecurile si sucurile destinate supraveghetorilor se strâng cel putin 5.000 de lei. În conditiile în care colectarea sumelor de protocol este strict interzisa, multi elevi si profesorii se feresc sa spuna câti bani se strâng. “Ni s-a spus ceva de 100 de lei de om, dar nu am platit înca. Cred ca, oricum, da cine are, cât are”, a spus un elev de la Liceul “Iulia Hasdeu” din Capitala, citat de Realitatea TV. Daca toti elevii claselor a XII-a de la “Hasdeu” ar da câte 100 de lei, s-ar strânge peste 20.000 de lei.

Controale ale ministerului la toate liceele

Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, a anuntat ca toti profesorii care vor fi depistati ca strâng bani de la elevi pentru protocol la examenul de bacalaureat vor fi sanctionati, dupa ce NewsIn a relatat ca astfel de initiative au demarat în mai multe scoli din tara. “O sa trimitem un control în scoli si o sa-i sanctionam fara niciun fel de rezerve pe profesorii care se implica în asemenea demersuri, pentru ca fac o imagine teribil de negativa sistemului de învatamânt. Exista un ordin de ministru care le interzice sa faca acest lucru”, a declarat Andronescu la Realitatea FM. Pe forumuri, însa, elevii sunt mai vorbareti si anunta, de multe ori, sume care ajung si la 500 de lei pentru protocol si petrecerea de sfârsit de an. Alti elevi au sustinut ca li s-a spus sa aiba la ei câte 50 de lei pe zi în perioada examenului de bacalaureat. Voci din rândul elevilor pun însa la îndoiala faptul ca toti banii strânsi ar avea ca unica destinatie protocolul. Pe forumul de pe site-ul Ministerului Educatiei, un elev a sustinut ca o parte a banilor ar avea ca scop micsorarea vigilentei supraveghetorilor. “La mine la liceu s-a hotarât sa dam acum cinci milioane pentru banchet si protocol. Ni s-a zis ca asta e pentru protocol, pentru seful de comisie, pentru profii de la oral. Nu înseamna ca ne-am aranjat Bacu’. La oral au zis ca nu cred sa fie nevoie de alti bani, o sa dea din astia, daca ajung, dar banii astia sunt ca sa luam toti cu note bunicele, cine vrea 10 o sa dea în plus. De asemenea, ne-a zis sa avem în fiecare zi la examen cel putin 50 de lei la noi, ca sa strângem în clase sa dam la supraveghetori. Totodata, sa nu venim cu carti la noi cu rezolvarile, sa le facem fituici, se fac la un centru din asta special din oras. La sedinta de instruire cu parintii care se ocupa de Bac anul asta a venit doamna care s-a ocupat anul trecut de tot. Anul trecut a fost super bine, s-a copiat pe rupte, au fost niste note extrem de mari, cea mai mica medie din liceu la Bac fiind 8,76 (au fost 8 medii sub 9, din 230 de elevi ai liceului)”, s-a scris pe forumul ministerului pe 14 martie.

Parintii, de acord cu strangerea banilor

Alt forumist a spus ca protocolul la bacalaureat este deja o traditie care, dincolo de ospitalitatea aratata profesorilor musafiri, încurajeaza copiatul. “Acest protocol exista dintotdeauna, profesorii sunt influentati de acesta. De exemplu, multi elevi care au terminat anul trecut sau acum doi ani mi-au zis ca au dat doua-trei milioane de persoana si au fost lasati sa copieze, ca sa zic asa”. Reprezentantii parintilor au spus ca sunt de acord cu strângerea banilor pentru protocol, cu conditia ca banii sa fie destinati exclusiv în acest scop. “Noi nu suntem împotriva banilor de protocol. Este vorba de ospitalitatea scolii, trebuie sa se strânga niste bani, 50-100 de lei, pentru o cafea, o sticla de apa pentru profesori. Uitati-va la sedintele de guvern, ca si acolo au un suc si un fursec pe masa. În plus, daca un copil se simte rau, e nevoie de o lamâie, de ceva dulce sa-si revina”, spune presedintele Federatiei Nationale a Asociatiilor de Parinti din Învatamântul Preuniversitar, Mihaela Guna, citat de NewsIn. Parintii mai spun ca, din moment ce nu exista alte fonduri pentru rezolvarea problemei protocolului, colectarea banilor de la elevi ar fi singura solutie la îndemâna. Punctul de vedere al autoritatilor este transant. (ALEXANDRU CALMÂCU)
JURNALUL NAŢIONAL

MINIVACANŢĂ

Elevii din Bucureşti şi din unele judeţe ale ţării sunt liberi astăzi, de Ziua Educatorului. Minivacanţa va fi prelungită şi luni, în a doua zi de Rusalii, când toţi bugetarii stau acasă, fiind declarată zi nelucrătoare la nivel naţional. Potrivit contractului colectiv de muncă negociat de sindicate cu Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti şi cu alte instituţii similare din mai multe judeţe, în şcoli este liber la 5 iunie, de Ziua Educatorului. Cursurile semestrului al II-lea se vor termina vineri, 12 iunie. (E.M.)

SALARII DIMINUATE

Profesorii din unele localităţi din judeţele Giurgiu, Suceava şi Galaţi şi-au primit salariile mai mici cu aproximativ 25%, ca urmare a aprobării de către consiliile locale a statelor de plată diminuate, după cum a declarat ieri deputatul PD-L Cătălin Croitoru. Fostul lider sindical Croitoru a mai spus că sunt probleme şi cu banii pe concediu şi că reprezentanţii consiliilor locale din unele judeţe au susţinut că ar trebui să transfere fonduri din trimestrele III şi IV în trimestrul II, lucru neaprobat de direcţiile de finanţe.

VIOLENŢĂ

Aproximativ 30% din părinţi şi 20% din specialiştii din România nu ştiu că pedeapsa fizică şi tratamentele umilitoare aplicate minorilor sunt interzise prin lege, se arată într-un studiu "Salvaţi Copiii". Din raport rezultă şi faptul că populaţia României nu se implică în cazurile de copii supuşi unor rele tratamente, atunci când le cunosc. "Doar 13% din populaţia investigată, care avea cunoştinţă de cazuri de copii supuşi unor rele tratamente, au sesizat o instituţie abilitată în rezolvarea unor astfel de cazuri", se arată în studiu. Din 2006, la iniţiativa Organizaţiei "Salvaţi Copiii" România, Parlamentul a consacrat ziua de 5 iunie ca Ziua împotriva violenţei asupra copilului. (REDACŢIA)
FĂRĂ BANI LA BAC

Toţi directorii de licee din judeţul Timiş sunt obligaţi să prezinte Inspectoratului Şcolar Judeţean măsurile pe care le-au luat pentru a preveni strângerea de fonduri destinate comisiilor de Bacalaureat. Inspectoratul Şcolar a anunţat că vor fi sancţionaţi profesorii care încalcă legea şi adună bani de la elevi sau de la părinţi. Profesorii care vin din alte localităţi la comisiile de Bacalaureat au asigurate cazarea şi masa, în cadrul şcolilor care au cămine şi cantine. Sesiunea iunie-iulie a examenului de Bacalaureat începe la 22 iunie cu proba orală la limba şi literatura română. (Mediafax)

PROFESORII, LA CEDO

Sindicatele din educaţie şi-au exprimat bucuria faţă de decizia Curţii Constituţionale de a declara neconstituţională Ordonanţa 151/2008, prin care se bloca majorarea veniturilor dascălilor. Profesorii au anunţat că aşteaptă aplicarea acestei creşteri, altfel se vor adresa reprezentanţilor Organizaţiei Internaţionale a Muncii şi CEDO. Preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Aurel Cornea, a declarat că decizia Curţii era de aşteptat, iar dacă nici în aceste condiţii cadrele didactice nu vor primi majorarea prevăzută de lege, vor ajunge la CEDO, pentru că România a încălcat Convenţia 95 privind salarizarea. (E.M.)

ROMÂNIA LIBERĂ
Protocolul pentru bac, interzis

Practica veche de zeci de ani, de strangere de fonduri pentru protocolul din timpul bacalaureatului, continua si anul acesta, destule initiative in acest sens fiind in desfasurare la scoli din tara si Bucuresti. In ciuda avertismentelor lansate de ministrul Ecaterina Andronescu, care reaminteste ca orice profesor care va fi prins ca strange bani de la elevi pentru protocolul din timpul examenului de bacalaureat va fi sanctionat, parintii sustin deschis aceasta practica. Problema nu este ca elevii ar dori sa ofere profesorilor un suc sau o cafea in timpul bacalaureatului, ci substratul acestei actiuni. Prin asa-numitul fond de protocol,  de fapt se cumpara indulgenta profesorilor supraveghetori, care devin mai putin vigilenti si dau liber la copiat.

De altfel, chiar  pe forumul gazduit pe site-ul Ministerului Educatiei, Cercetarii si Inovarii destui elevi recunosc ca protocolul este doar pentru a scadea vigilenta supraveghetorilor, care ii lasa sa  foloseasca fituicile si astfel notele obtinute la bacalaureat sunt mult mai mari decat ar fi fost in conditii normale de supraveghere.

"Vom trimite control in scoli si ii vom sanctiona pe profesorii care se implica in asemenea actiuni si fac o imagine negativa sistemului de invatamant. Exista un ordin de ministru care interzice acest lucru", subliniaza Ecaterina Andronescu. Pe de alta parte insa, parintii nu dezavueaza aceasta practica, dimpotriva, spun ca nu ar fi alta solutie, avand in vedere ca nu exista fonduri pentru a rezolva problema protocolului din timpul bacalaureatului. "Noi nu suntem impotriva banilor de protocol, pentru  ca este  vorba de ospitalitatea scolii, deci trebuie sa se stranga niste bani, de regula intre 50 si 100 de lei de elev, pentru o cafea, o sticla de apa etc. si la sedintele de guvern au pe masa un  suc si un fursec. Apoi, daca un copil se simte rau, e nevoie de o lamaie sau ceva dulce ca sa isi revina", spune Mihaela Guna, presedintele Federatiei Nationale a Asociatiei de Parinti din Invatamantul Preuniversitar. (AIDA DĂNĂILĂ)
ZIUA

Sincope in salariile profesorilor

Federatia Educatiei Nationale "someaza" Ministerul Educatiei sa verifice modul in care se acorda salariile, intrucat in mai multe judete au aparut intarzieri la plata. 

"Am primit din teritoriu semnale ca primarii nu vor sa dea banii pentru salariile profesorilor, din cauza ca directiile financiare nu le dau dreptul sa transfere fonduri din trimestrul III in trimestrul II", a precizat, la conferinta de presa de ieri, Constatin Ciosu, secretarul general al FEN. Federatia cere ministrului Ecaterina Andronescu sa prezinte situatia exacta a fondurilor pentru salarii de care dispun scolile si sa gaseasca solutiile pentru ca personalul din invatamant sa nu aiba de suferit din cauza "sicanelor politice de la nivel central si local". "Ne-am saturat sa fim mingea de ping-pong intre partidele politice. Le cerem sa lase invatamanul in pace. (...) Ii amintim doamnei ministru sa aplice Legea 221/2008, pentru ca acum nu mai are nicio scuza, dupa declararea OUG 151 necons­titutionala. Ii mai solicitam sa puna in discutie publica pachetul de legi pe care Ministerul Edu­catiei il va sustine", a mai spus liderul sindical. (MAGDA SEVERIN)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Mehedinti: Sindicalistii de la CELROM au reluat protestele

Sindicalistii de la societatea CELROM din Drobeta-Turnu Severin au reluat actiunea de pichetare a Prefecturii Mehedinti, a declarat liderul acestora, Ioana Jianu. Potrivit acesteia, cei peste 700 de angajati ai CELROM sunt nemultumiti ca AVAS-ul, actionarul majoritar al fabricii de hartie si carton ondulat (51%), nu se implica in reluarea productiei, iar guvernantii “refuza sa ia in seama cererile lor”. 

“De circa doua saptamani am declansat actiunea de pichetare a Prefecturii, in speranta ca nu ne vom pierde locurile de munca. In tot acest timp am primit promisiuni ca vom fi sprijiniti financiar. O intalnire cu presedintele AVAS, Mircea Ursache, ne-a redat speranta ca la Drobeta-Turnu Severin fabricarea hartiei, cartonului ondulat si a ambalajelor de hartie, dupa aproape un an de intrerupere, va reincepe. Din pacate ne-am inselat”, a precizat Jianu. In opinia sursei citate, angajatii nu vor renunta la proteste decat daca in ceea ce priveste situatia de la CELROM se va lua o hotarare decisiva: ori fabrica va intra in faliment juridic ori productia va fi reluata pentru onorarea contractelor externe. (REDACŢIA)

ALTE ŞTIRI

GARDIANUL

Bataia copiilor, «rupta din rai». Multi parinti considera ca pedeapsa corporala la minori este inca benefica

Aproximativ 30% dintre parinti si 20% dintre specialistii din România nu stiu ca pedeapsa fizica si tratamentele umilitoare aplicate minorilor sunt interzise prin lege.

Din 2006, la initiativa Organizatiei “Salvati Copiii” România, Parlamentul a consacrat ziua de 5 iunie ca Ziua împotriva violentei asupra copilului dupa ce, în 2004, a fost introdus articolul 90 în Legea 272/2004, prin care se interzice aplicarea oricaror pedepse fizice si tratamente umilitoare copilului. Pentru a marca Ziua împotriva violentei asupra copilului, “Salvati Copiii” a organizat dezbaterea “Violenta împotriva copiilor - un flagel social, educatia parintilor – o necesitate sociala”, în cadrul careia au fost prezentate rezultatele “Studiul privind nivelul de cunoastere al legislatiei în domeniul protectiei copilului în rândul populatiei si al specialistilor”.  Potrivit studiului, 30% dintre parinti nu cunosc existenta prevederilor legale ce interzic pedeapsa fizica si tratamentele umilitoare aplicate minorilor si aproape 20% dintre specialisti nu cunosc sau cunosc destul de putin aceste prevederi. Din studiu rezulta si faptul ca populatia României nu se implica în cazurile de copii supusi unor rele tratamente atunci când le cunosc. “Doar 13% din populatia investigata care avea cunostinta de cazuri de copii supusi unor rele tratamente au sesizat o institutie abilitata în rezolvarea unor astfel de cazuri”, se arata în studiu. Majoritatea populatiei (54%) reduce semnificatia sintagmei “tratamente umilitoare asupra copilului” la formele abuzului fizic (bataia, pedepsele crunte, maltratarea fizica). Doar 35% dintre persoanele interogate au indicat abuzul psihologic, agresiunea verbala, exploatarea prin munca si doar trei la suta au încadrat în categoria tratamentelor umilitoare neglijarea educationala sau abuzul sexual.

Locul 2 in lume la violenta in scoli

Potrivit unui studiu al Organizatiei Mondiale a Sanatatii, citat de “Salvati Copiii”, doua treimi din populatie înca mai considera ca “bataia este rupta din rai”, cazurile de violenta în scoli plasând România pe locul doi în lume la acest capitol. “Dupa cum arata si experienta altor tari, o legislatie care sa protejeze copilul împotriva violentei este absolut necesara, dar nu si suficienta pentru schimbarea mentalitatii si practicilor abuzive de educatie a copilului atât în familie, cât si în scoala. Acestei mentalitati i se subscriu o multime de probleme legate de cresterea copiilor, inclusiv violenta în scoli, maltratarea copiilor, neglijarea lor de anumiti parinti care lucreaza în strainatate, exploatarea prin munca în familiile foarte sarace si chiar traficul de copii în vederea exploatarii lor sexuale si a comercializarii de organe prelevate de la acestia”, a declarat presedintele executiv al organizatiei neguvernamentale, Gabriela Alexandrescu. La dezbatere au participat elevi, cadre didactice si parinti de la scoli si licee din Capitala care au beneficiat de informarile si cursurile “Cu parintii la scoala” oferite gratuit de organizatie. (M.F.)
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