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STIREA ZILEI

Ecaterina Andronescu a anuntat că numărul orelor de sport nu a fost redus
INVATAMANT
ADEVARUL

Liceenii români, cei mai oropsiţi din UE

În Vest, elevii învaţă la şcoală patru sau cinci ore pe zi. La noi, şi câte şapte ore. Un elev de clasa a X-a din Marea Britanie învaţă şase discipline, timp de 26 de ore pe săptămână. Elevul român stă în medie 33 de ore, iar numărul obiectelor de studiu este 15. Citiţi astăzi în Adevărul de Seară şi despre avantajele studierii limbilor moderne.

În timp ce alte ţări din UE acordă o importanţă majoră educaţiei fizice şi limbilor moderne, la noi, autorităţile au tăiat una din cele două ore de sport pe săptămână ale elevilor de colegiu şi o oră de limbi moderne din programa liceelor tehnologice. 

Motivaţia a fost aceea că din toamnă toţi elevii trebuie să petreacă la şcoală maximum 30 de ore faţă de 32-37 câte sunt în prezent. 

Măsură superficială 

„În toată lumea curriculumul e centrat pe competenţe. Iar cele 15 discipline pe care le urmează liceenii români nu reprezintă competenţe”, susţine Marian Staş, expert în educaţie. 

Victor Nicolae, directorul Colegiului Naţional „Gheorghe Lazăr“ din Bucureşti susţine că orele ar fi trebuit reduse la 25 săptămânal, aşa cum este în majoritatea ţărilor UE. 

„Este important să ţinem cont şi de profilul liceului. Materiile reduse la uman diferă faţă de cele de la real. Să se facă cinci ore pe zi plus o oră de opţional”, spune Victor Nicolae. 

Chiar şi în aceste condiţii programa rămâne una încărcată. „Nu ne putem compara cu liceeni din SUA, de pildă. Ei învaţă 20 de ore pe săptămână şi au şase materii. Noi stăm în medie şase-şapte ore pe zi şi avem 15 materii”, afirmă Albert Craiu, elev din clasa a Xl-a la Colegiul Matei Basarab şi preşedintele Consiliului Elevilor din Capitală.

Tăierea limbilor moderne, dezavantaj

În timp ce în alte ţări limbile străine se studiază cel puţin trei ore pe săptămână, în România studiul se reduce la una sau două ore. „O limbă străină e ca o fereastră deschisă spre Europa. Dacă te duci în Franţa sau în Norvegia nu te descurci dacă nu şti o limbă străină”, susţine Tatiana Popescu, pedagog şi profesor de limba franceză de la Liceul Bilingv Miguel Cervantes din Capitală. 

Dezorientare la liceele tehnologice

Adoptarea noilor planuri cadru pentru 2009-2010 de către Ministerul Educaţiei i-a bulversat pe  profesorii de la liceele tehnologice. Aceştia susţin că ministerul nu a făcut publică şi structura anului şcolar 2009 - 2010 şi că nu ştiu câte ore vor avea anul viitor.

„În condiţiile în care au tăiat din numărul orelor de limbi străine şi nici structura anului şcolar nu a fost aprobată, noi, profesorii de limbi moderne, nu ştim câte ore vom avea, dacă vom avea normă întreagă”, este de părere Sanda Mihăilă, profesoară de limbi moderne la Colegiul Petru Maior din Capitală. 

Angajatorii cer limbi moderne

Specialiştii în resurse umane  susţin  că limbile străine sunt esenţiale pentru găsirea unui loc de muncă, în condiţiile în care România face parte din piaţa europeană a muncii. „Cunoaşterea limbilor moderne e obligatorie în profilurile tuturor anunţurilor de angajare. 

Firmele cer tot mai mult  cunoaşterea  a cel puţin două limbi străine, indiferent  dacă viitorul angajat le va folosi sau nu. Iar în anumite posturi, a doua limbă străină e obligatorie. 

De exemplu, la noi s-au dezvoltat foarte mult call-centerurile pentru companiile străine care au  intrat pe piaţa românească, iar aici trebuie să  faci procesare  de informaţii  în limbi străine”, spune Mădălina Motora, specialist în recrutare  la Manpower. Alina Gavrilă ,  Andreea Ofiţeru
Ministerul Educaţiei dă înapoi în privinţa eliminării orelor de sport

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu a subliniat astăzi că numărul orelor de sport nu a fost redus, pentru că în trunchiul comun va exista o oră de sport, iar două ore de sport vor trece în activtatea extraculiculară a elevilor. Pe de altă parte, Ministrul Tineretului şi Sportului, Monica Iacob Ridzi, susţine că decizia eliminării orelor de sport nu e definitivă.

"Sunt convinsă că această decizie nu este una definitivă. Ne consultăm cu doamna ministru Ecaterina Andronescu, dar a fost o situaţie nefericită, domnia sa fiind plecată din ţară. Împreună cu doamna ministru cred că vom găsi o soluţie pentru a avea trei ore de educaţie fizică în unităţile şcolare", a spus astăzi Ridzi, în cadrul unei emisiuni televizate.

Ea a subliniat necesitatea existenţei unui număr de minim 3 ore de sport în şcolile din România, ore recomandate de Uniunea Europeană, transmite Agerpres. 

Ecaterina Andronescu a explicat, în cadrul unei conferinţe de presă, că prin introducerea celor două ore de sport în extraculicular profesorii de educaţie fizică vor fi obligaţi să formeze echipe care vor readuce la viaţa competiţiile sportive şcolare.

"Aşa cum se fac acum, orele de sport sunt ineficiente, pentru că mulţi elevi au scutire. Noi vrem să punem orele de sport în afara programei, pentru ca elevii să nu mai fie nevoiţi să vină cu echipamentul sportiv la şcoală. Vor fi, în schimb, activităţi sportive extracurriculare, în care elevii să fie atraşi spre sporturile de echipă, aşa cum se întâmplă în şcolile din toată Europa", a precizat Andronescu.

Ea a declarat că prin modificarea programei, minsiterul doreşte reînfiinţarea cluburilor şi a competiţiilor sportive pentru elevi. Mai mult, pentru a-i stimula pe profesori să mobilizeze elevii către orele extracurriculare de sport, înfiinţarea echipelor şcolare va însemna mai mulţi bani pentru cadrele didactice de specialitate.

Reprezentanţii Ministerului Educaţiei sunt de părere că singura posibilă problemă ar putea fi aceea că nu se vor da note, iar orele de sport vor fi facultative, situaţie în care elevii nu ar avea, teoretic, nicio motivaţie.  "Dacă acest sistem nu va funcţiona, îl vom modifica. Ceva, însă, trebuie făcut", a mai spus Andronescu.

Pe de altă parte, Monica Iacob Ridzi a spus că doreşte ca reprezentanţi ai MTS împreună cu reprezentanţii ai MECI să realizeze o campanie de conştientizare în şcoli în rândul elevilor privind importanţa orelor de educaţie fizică şi sport.

'"Aş vrea, în cazul în care ministrul Educaţiei ar fi de acord, să mergem în şcoli să explicăm elevilor cât de important este sportul", a spus ea. "Mai mult de 40% din populaţia României este obeză şi tendinţa este în creştere. Nu putem să nu ţinem cont de aceste statistici. E mai uşor să previi decât să tratezi. Ora de educaţie fizică trebuie tratată cu aceeaşi seriozitate ca şi cea de matematică sau altă disciplină din programa şcolară", a atras atenţia Monica Iacob Ridzi

Decizia eliminării orelor de sport din şcoli nu e definitivă

Ministrul Tineretului şi Sportului Monica Iacob Ridzi a declarat, vineri, la un post de televiziune, că nu este una definitivă decizia reprezentanţilor Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării (MECI) privind eliminarea unor ore de sport din programa obligatorie de liceu, relateazã Agerpres.

'Sunt convinsă că această decizie nu este una definitivă. Ne consultăm cu doamna ministru Ecaterina Andronescu, dar a fost o situaţie nefericită, domnia sa fiind plecată din ţară. Împreună cu doamna ministru cred că vom găsi o soluţie pentru a avea trei ore de educaţie fizică în unităţile şcolare', a spus Ridzi.

Ministrul Tineretului a subliniat necesitatea existenţei unui număr de minim 3 ore de sport în şcolile din România, ore recomandate de Uniunea Europeană. 

Monica Iacob Ridzi a spus că doreşte ca reprezentanţi ai MTS împreună cu reprezentanţii ai MECI să realizeze o campanie de conştientizare în şcoli în rândul elevilor privind importanţa orelor de educaţie fizică şi sport.

'Aş vrea, în cazul în care ministrul Educaţiei ar fi de acord, să mergem în şcoli să explicăm elevilor cât de important este sportul', a afirmat demnitarul. Mai mult de 40% din populaţia României este obeză şi tendinţa este în creştere. Nu putem să nu ţinem cont de aceste statistici. E mai uşor să previi decât să tratezi. Ora de educaţie fizică trebuie tratată cu aceeaşi seriozitate ca şi cea de matematică sau altă disciplină din programa şcolară', a susţinut Ridzi.

Ministrul Tineretului a mai declarat că doreşte să realizeze un regim 'special' al scutirilor medicale care sunt aduse de elevi pentru a scăpa de sport.
COTIDIANUL

Banca Mondială: salariile profesorilor trebuie crescute

Într-un raport întocmit la solicitarea Bucureştiului, instituţia financiară consideră că dascălii ar trebui să fie plătiţi mai bine, cu condiţia reformării sistemului.

Profesorii au fost dezamagiti pentru ca Guvernul a uitat sa le majoreze salariile, asa cum au promis partidele in campanie  

Profesorii au fost dezamagiti pentru ca Guvernul a uitat sa le majoreze salariile, asa cum au promis partidele in campanieCreşterea salariilor profesorilor este „cu adevărat necesară“, cu condiţia implementării de măsuri care să vizeze corelarea numărului de dascăli cu cel al elevilor, remunerării în funcţie de performanţe, iar curricula trebuie adaptată la nevoilor pieţei muncii, potrivit Băncii Mondiale (BM).

 „Experienţa din alte state arată că doar majorarea salariilor, cumpărarea de computere şi remobilarea şcolilor şi universităţilor nu reuşesc să îmbunătăţească educaţia din punct de vedere calitativ. Totuşi, creşterea cheltuielilor poate fi un catalizator al reformelor, în cazul în care majorările sunt condiţionate de reforme“, se arată în raportul Băncii Mondiale transmis autorităţilor române şi obţinut de agenţia MEDIAFAX. Pe de altă parte, analiştii arată că diminuarea cheltuielilor în timp de criză nu trebuie să afecteze calitatea educaţiei, în cazul în care aceste reduceri sunt „înţelepte“. 

 Experţii instituţiei internaţionale notează că îmbunătăţirea aptitudinilor populaţiei va continua să reprezinte o prioritate-cheie în România, mai ales că actuala criză financiară a expus punctele slabe ale economiei, în principal fiind vorba de lipsa de competitivitate. Educarea adulţilor se află la un nivel „surprinzător“ de redus, iar acest factor ar putea reprezenta o constrângere asupra abilităţilor de creştere şi inovare a economiei României, se mai arată în raport.

 Un profesor debutant câştigă în România un salariu lunar net de 700 de lei net, adică aproape jumătate din venitul mediu. Dintre profesorii debutanţi, cei mai câştigaţi sunt cei care au şi ore de dirigenţie. Ei au în plus aproximativ 100 de lei lunar şi câştigă aproape un salariu mediu net pe economie. Abia după 40 de ani la catedră, dascălii ajung să aibă un salariu de 2.000 de lei brut. Cu tot cu sporuri ei pot să primească 2.500 de lei, însă doar pe hârtie. 

În toamnă, Parlamentul a aprobat legea privind majorarea salariilor profesorilor, care a fost blocată de două ordonanţe date de guvernul Tăriceanu. Universitarii ar fi urmat să primească 50% în plus, iar cei din preuniversitar, asistenţii, lectorii şi conferenţiarii, doar 33%. În urmă cu două săptămâni, şi guvernul Boc a mai adăugat o ordonanţă, care amână ultima modificare făcută de Tăriceanu. Şi anume, creşterea salariilor cu 28% se face în aprilie, nu în luna mai. Însă majorarea va fi dată la schimb cu performanţa. Ministerul Educaţiei lucrează la criteriile în funcţie de care vor fi remuneraţi profesorii „de calitate“.

 Ce mai propune BM
 Experţii Băncii Mondiale propun stabilirea unor reglementări clare de indexare a pensiilor, creşterea vârstei de pensionare, rezolvarea problemelor legate de competitivitatea forţei de muncă şi îmbunătăţirea calităţii şi eficienţei proceselor de administrare şi supraveghere. Banca Mondială recomandă şi răspunderea la criza internaţională prin accentuarea programelor deja existente destinate protecţiei sociale, precum şi consolidarea incluziunii prin îmbunătăţirea accesului persoanelor sărace la beneficiile asistenţei sociale. „Pe termen scurt, Guvernul ar trebui să limiteze creşterile salariale la nivelul inflaţiei, să îngheţe angajările şi să înfiinţeze un birou care să coordoneze reforma administraţiei publice. Pe termen mediu, Guvernul ar trebui să stabilească limite ale costurilor angajaţilor publici, să dezvolte un plan multianual pentru eliminarea sporurilor şi să majoreze salariul de bază ca pondere în compensaţia totală, să implementeze un sistem de gradare şi unele expertize care să evalueze remuneraţiile primite de diverse categorii de angajaţi.“ Iuliana Gatej
CURENTUL

Funcţionarii publici şi profesorii ameninţă cu mitinguri      

Peste 200.000 de profesori, cadre medicale, poliţişti, funcţionari publici şi personal contractual din administraţia publică vor ieşi în stradă, dacă Executivul va tăia sporurile angajaţilor din sectorul bugetar. Astfel, Alianţa Sed Lex ameninţă cu acţiuni de proteste la nivel naţional dacă va fi redus personalul din ministere, în acest sens, Sed Lex dånd ca exemplu trecerea în şomaj a funcţionarilor de la Cancelaria Primului Ministru. „Reducerea de personal ar semnifica o încălcare a înţelegerilor anterioare şi ar însemna ca în următoarea perioadă, conform hotărårii Consiliului Unional, să declanşăm acţiuni de protest la nivel naţional“, potrivit preşedintelui Sed Lex, Vasile Marica. De asemenea, Cartel Alfa ameninţă cu mitinguri în toată ţara şi blocarea sectorului public în cazul în care Guvernul va promova, într-o formă neacceptată de partenerii sociali, proiectul de Ordonanţă de Urgenţă privind reglementarea unor măsuri financiare în domeniul cheltuielilor de personal în sectorul bugetar, care vizează diminuarea veniturilor angajaţilor din sectorul public. La mişcările de protest ar urma să participe funcţionarii publici afiliaţi la Sed Lex, reprezentanţii Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie, Sindicatul Naţional al Funcţionarilor Publici, Federaţia Pro Asist, FNS Alma Mater. Andreea Anghel  
GANDUL

Grevă generală la comun, cu funcţionari, poliţişti, sanitari, asistenţi sociali şi cadre didactice

*Greva generală a funcţionarilor, reprogramată pentru16 martie      

*Astăzi, sindicaliştii şi Ministerul Muncii negociază iar sporurile

Greva generală a funcţionarilor publici programată pe 9 martie se va muta pe data de 16 martie, după ce Guvernul va stabili exact dacă Ordonanţa salarizării va tăia sau nu sporurile funcţionarilor. Dacă veniturile li se vor diminua, funcţionarii publici vor declanşa greva împreună cu toţi bugetarii afiliaţi la Cartel Alfa, blocând aproape toată activitatea din sectorul public. 

Decizia a fost luată ieri, într-o şedinţă comună a sindicatelor. Astfel, vor intra în grevă, pe lângă Sindicatul Naţional al Funcţionarilor Publici, şi Federaţia Pro Asist (asistenţa socială şi protecţia copilului), FNS Alma Mater (personalul didactic), Federaţia Educaţiei Naţionale, Sindicatul Naţional al Poliţiştilor şi Personalul Contractual, Federaţia Solidaritatea Sanitară, Federaţia APIA, Federaţia TESA din Unităţile Sanitare şi Balneare. 

Sindicaliştii cer Guvernului să renunţe la reducerea sporurilor, aşa cum apare în proiectul de Ordonanţă de Urgenţă, iar problema aceasta să fie rezolvată împreună cu noua lege unică a sistemului de salarizare pentru bugetari, dezbătută acum de partenerii sociali. O nouă negociere pe marginea proiectului de Ordonanţă are loc, astăzi, la Ministerul Muncii. 

Sanitarii ar putea obţine majorări de lefuri după 15 aprilie

Singurii funcţionari publici care nu au decis încă dacă să declanşeze greva generală sunt cei înscrişi la Sed Lex, organizaţie neafiliată la nici o confederaţie sindicală. Însă nici reprezentanţii Sed Lex nu exclud intrarea în grevă. Ei ameninţă cu proteste la Guvern şi la toate prefecturile. Singurii bugetari care au primit cât de cât veşti bune până în prezent sunt cei afiliaţi la Sanitas: personalul sanitar îşi va păstra locurile de muncă şi drepturile salariale câştigate până acum. Oricum, până pe 15 aprilie, nu vor primi măririle de salarii promise de minister anul trecut, însă după această dată sunt posibile unele majorări de salarii, a spus ieri ministrul Sănătăţii, Ion Bazac. 

15 aprilie este data până la care ministerul va evalua sistemul de sănătate. „În funcţie de concluzii, vom putea decide ceea ce înseamnă veniturile pentru medici. Sunt multe lucruri de făcut în sistemul de sănătate, iar personalul medical are nevoie de stimulare financiară", a mai declarat Ion Bazac. La rândul său, Marius Petcu, preşedintele Sanitas, a reamintit că sanitarii nu vor renunţa la acordul încheiat cu Ministerul Sănătăţii care, pe lângă altele, prevede ca angajaţii din domeniu să primească măriri de lefuri de 10% în 2009, dar şi mai multe sporuri şi prime.

JURNALUL NATIONAL

Premierul Boc face pe haiducul cu bugetarii  

Premierul Emil Boc a anunţat ieri că bugetarii cu venituri mari ar putea să nu mai beneficieze de majorări salariale pentru o anumită perioadă, creşteri care vor fi aplicate în principal în cazul persoanelor cu venituri mici, pentru asigurarea unui echilibru între diferite categorii de angajaţi. 

"Recunoaştem drepturile câştigate, pentru că este un lucru consacrat în lege, drepturile câştigate se păstrează, dar până se realizează echilibrul necesar în societate, din perspectiva unui sistem just al salarizării, cei cu salarii mai mici vor avea o creştere mai mare în comparaţie cu cei care au salarii mari şi foarte mari, pentru care o perioadă de timp s-ar putea să avem de-a face cu o stagnare a acelor salarii" a spus Boc la postul public de radio. El a explicat totodată că "la nivel de principiu plecăm de la premisa că nici un salariu în România nu va scădea după adoptarea legii salarizării unice. (...) Unul care primeşte 50 de milioane de lei vechi va primi în continuare acea sumă de bani, însă un interval de timp, stabilit prin lege, s-ar putea să nu beneficieze de majorări salariale aşa cum vor beneficia cei care se află la baza salarizării, cu salarii mai mici'". 

El a precizat că inexistenţa unei legi unice a salarizării bugetarilor a dat naştere la legile speciale pentru diferite categorii profesionale, creându-se discrepanţe uriaşe între persoane care sunt plătite din bani publici, fără să se ţină cont de importanţa muncii, de locul în societate al profesiei respective. Cu o zi în urmă boc a anunţat că Guvernul a decis ca  până la 30 aprilie să fie  finalizat proiectul de lege cu privire la salarizarea unică în România. 

"În acest interval, vom realiza atât consultări cu patronatele, cu sindicatele şi cu alte structuri ale societăţii civile, cât şi consultări cu toate ministerele de resort, astfel încât această lege să fie înaintată în luna mai spre dezbatere Parlamentului şi să intre cât mai repede cu putinţă în vigoare", a spus Boc.

MODUL DE CALCUL

Potrivit unor surse oficiale citate de Mediafax, modul de calcul al salariilor prin legea de salarizare unitară în sectorul bugetar va fi discutat cu reprezentanţii confederaţiilor sindicale până la sfârşitul lunii martie, iar proiectul de lege va fi elaborat începând cu prima jumătate a lunii aprilie. Liderii sindicali au anunţat, la sfârşitul lunii ianuarie, că prin legea de salarizare unitară vor fi majorate veniturile bugetarilor cu salarii mici şi îngheţate salariile mari, astfel încât într-un interval de patru-şase ani să fie redus decalajul dintre salariul minim şi cel maxim, de la un raport de 1:50 la 1:15. Gabriela Antoniu
Calculatoarele lui Tăriceanu, ţeapă electorală  

În jur de 450.000 de elevi de liceu au fost păcăliţi la sfârşitul anului trecut de fostul premier Călin Popescu Tăriceanu că vor primi acasă câte un computer pe care să înveţe. Programul "Un calculator pentru fiecare elev", inaugurat cu mare fast la 24 noimebrie 2008 de Tăriceanu, a fost reziliat la numai o lună după livrarea primelor desktopuri. 

Conform programului, toţi liceenii din clasele a IX-a şi a X-a ar fi trebuit să primească în acest an şcolar câte un calculator pe care să îl ia acasă. În noiembrie 2008 au fost livrate 1.561 de computere în fiecare judeţ din ţară, iar până în decembrie ar fi trebuit să mai fie date copiilor până la 30.000 de desktopuri. Fostul prim-ministru Călin Popescu Tăriceanu a participat la livrarea primelor 35 de computere în Ilfov, în localitatea în care urma să candideze la alegerile parlamentare. Tăriceanu a înmânat personal calculatoare unui număr de 35 de elevi de clasa IX-a de la Grupul Şcolar Economic, Administrativ şi de Servicii "Barbu Ştirbey" din Buftea. Fostul premier a prins un scaun de parlamentar, o parte din elevii din Ilfov a luat computerele acasă, în schimb, ceilalţi liceeni, care ar fi trebuit să beneficieze de aceeaşi facilitate ca şi colegii lor, mai au de aşteptat mult şi bine. 

ORDONANŢĂ RESPINSĂ

La 8 decembrie 2008, la aproximativ o săptămână de la prima livrare, consorţiul format din firmele Altex, Romtelecom şi Siveco a solicitat Ministerului Educaţiei rezilierea contractului cu acordul ambelor părţi, după cum precizează secretarul de Stat Oana Badea. Mai mult decât atât, la 22 decembrie 2008, fostul ministru al Educaţiei, Anton Anton, a comunicat printr-o notificare încetarea de drept a contractului, din cauză că reprezentantul consorţiului, Altex, care trebuia să livreze calculatoarele, nu a constituit garanţia de bună execuţie în termenul legal.  

În aceste condiţii, Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului 168/2008, care asigura elevilor din ciclul liceal câte un calculator tip desktop destinat studiului la domiciu, nu mai are temei şi a fost deja respinsă de senatori. "Ministerul Educaţiei vă invită să nu votaţi acest proiect legislativ. Considerăm mult mai profitabil pentru elevi asigurarea calculatoarelor chiar în sala de clasă, astfel încât toate orele din programă să poată beneficia de aportul lor. Mai amintim că ministerul susţine achiziţionarea de calculatoare care intră în posesia elevilor pentru a fi utilizate acasă, prin programul Euro 200", argumenta în urmă cu aproximativ două săptămâni secretarul de stat din Ministerul Educaţiei, Oana Badea.

Senatul, prima Cameră sesizată, a aprobat cu 19 voturi împotrivă şi 50 pentru raportul de respingere întocmit de Comisia de învăţământ. Ordonanţa va mai fi discutată la nivelul Camerei Deputaţilor, care este forul decizional în acest caz. 

COMPUTERELE AU RĂMAS ÎN ŞCOLI

Chiar dacă a solicitat încheierea unui contract la o săptămână după ce a început în fapt, conducerea Altex nu doreşte să comenteze această decizie. "Proiectul câştigat de consorţiul format din Altex, Siveco Romania şi Romtelecom nu a fost lansat la momentul prevăzut iniţial, fiind astfel afectat de schimbarea majoră a climatului economic şi a cursului valutar din perioada octombrie-decembrie 2008", este singura precizare semnată de coordonatorul de PR, Iuliana Marcu.

Situaţia programului "Un calculator pentru fiecare elev" pare cu atât mai dubioasă cu cât nu au existat norme metodologice de aplicare a acestuia. 

Mai exact, directorii de şcoli s-au văzut în posesia a câte 35 de calculatoare pe care trebuiau să le depoziteze în condiţii de siguranţă, deşi nu toţi aveau spaţii special amenajate. În proiect se precizează că desktopurile trebuie livrate elevilor, dar nu este specificat cine se va ocupa de returnarea acestora după ce liceenii termină şcoala şi nici în ce condiţii. Victor Păunescu, directorul Grupului Şcolar "Dacia" din Bucureşti, a fost mai precaut şi nici nu a deschis cutiile cu computere. El spune că nu a dat copiilor calculatoarele, din cauză că această specificaţie nu era suficient de clară şi că va amenaja un laborator pentru elevii şcolii. 

De altfel, situaţia celor 1.561 de computere livrate nu este clară nici la nivelul conducerii Ministerului Educaţiei. "Decizia cu privire la cele 1.561 de calculatoare se va lua ulterior la nivelul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării", a declarat Oana Badea, precizând că acestea au fost achitate.

Istoric: de la laptop la desktop

Conform ordonanţei, fiecărui elev din clasa a IX-a şi a X-a i se asigura câte un calculator tip desktop pe care să-l poată utiliza la domiciliu pentru studiu individual, urmând ca la finalul ciclului liceal sau la plecarea definitivă din unitatea şcolară să-l returneze instituţiei de învăţământ. Pe lângă calculator, fiecare elev trebuia să primească şi câte un pachet de software educaţional şi câte un abonament gratuit la internet pentru trei luni. În chiar vinerea dinaintea votului, la 28 noiembrie 2008, premierul Tăriceanu declara şi în calitate de candidat de Ilfov că "vor ajunge la elevi primele 3.000 de calculatoare tip desktop, pentru ca până la sfârşitul anului să fie distribuite în total 30.000 de calculatoare. Programul trebuia să se deruleze şi pe parcursul anului 2009, când urmau să fie distribuite 420.000 de calculatoare. De fapt, în noiembrie 2008 au fost livrate doar 1.561 de calculatoare, adică aproximativ 35 pentru câte o şcoală din fiecare judeţ. De altfel, programul în sine îşi are originea într-un alt proiect al vechii guvernări, şi anume "Un laptop pentru fiecare elev", iniţiat în 2006. Atunci, deputaţii au retrimis la Comisia de învăţământ proiectul de lege prin care se creau premisele intrării României în programul mondial "One laptop per child" (OLPC - Un laptop pentru fiecare copil).

"Fostul ministru al Educaţiei, Anton Anton, a comunicat printr-o notificare încetarea de drept a contractului, din cauză că reprezentantul consorţiului, Altex, care trebuia să livreze calculatoarele, nu a constituit garanţia de bună execuţie în termenul legal" 

Oana Badea, secretar de Stat în Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării.Eugenia Mihalcea

ROMANIA LIBERA

Liceenii romani au cel mai incarcat orar din UE

Chiar daca Ministerul Educatiei a redus numarul orelor pe care elevii trebuie sa le petreaca la scoala - maximum 30 de ore fata de 32-37 cate sunt in prezent - liceenii tot au un program foarte incarcat.

Astfel, daca in Vest, elevii invata la scoala patru sau cinci ore pe zi, la noi studiaza si cate sapte ore. Un elev de clasa a X-a din Marea Britanie invata sase discipline, timp de 26 de ore pe saptamana. Elevul roman sta  la scoala, in medie, 33 de ore, iar numarul obiectelor de studiu este 15.

Totodata, in timp cein alte tari limbile straine se studiaza cel putin trei ore pe saptamana, in Romania studiul se reduce la una sau doua ore, ceea ce reprezinta un dezavantaj pentru elevi.

"O limba straina e ca o fereastra deschisa spre Europa. Daca te duci in Franta sau in Norvegia nu te descurci daca nu stii o limba straina", sustine Tatiana Popescu, pedagog si profesor de limba franceza de la Liceul bilingv Miguel Cervantes din Capitala, informeaza ziare.com.

Si specialistii in resurse umane sustin ca limbile straine sunt esentiale pentru gasirea unui loc de munca, in conditiile in care Romania face parte din piata europeana a muncii.
ZIUA

Educatie mincinoasa

FEN cere demiterea lui Augustin Mitu, secretar de stat, pentru "fals in acte publice" * Andronescu este acuzata de "mimarea discutiilor cu sindicatele" 

Federatia Educatiei Nationale (FEN) ii cere premierului Emil Boc sa-l demita pe secretarul de stat din Ministerul Educatiei, Augustin Mitu, pentru ca "a savarsit fals in acte si a mintit Guvernul, trimitand o adresa catre Ministerul Muncii, prin care spune ca a analizat cu partenerii sociali proiectul de ordonanta privind reducerea cheltuielilor, iar acestia au exclus negocierea".Totodata, FEN ii solicita premierului sa-i ceara explicatii ministrului Ecaterina Andronescu "fata de mimarea discutiilor cu sindicatele", pe care nu le-a consultat nici in legatura cu transformarea SAM-urilor (Scoli de Arte si Meserii - n.red.) in licee tehnologice, nici in cazul noilor planuri-cadru de invatamant - aprobate prin Ordin de ministru - ce se vor aplica din toamna.Teodor Firtonea, presedintele executiv al FEN, sustine ca secretarul de stat Mitu, invocand aceleasi discutii avute cu partenerii sociali, "prezinta unele observatii cu scopul de a proteja interesele de natura financiara ale unor functionari publici din MECI, care doresc sa cumuleze mai multe salarii de la stat sau sa beneficieze de anumite sporuri pentru atragerea fondurilor comunitare". "Consideram ca Augustin Mitu a savarsit fals in acte publice, prin invocarea partenerilor sociali si a observatiilor cu care acestia ar fi fost de acord fara macar a se intruni Comisia de Dialog Social pe aceasta tema. Prin adresa trimisa, secretatul de stat minte cu nerusinare si, sub asa-zisa intelegere cu sindicatele, pune interesele unor angajati din Ministerul Educatiei inaintea intereselor celor peste 300.000 de salariati din invatamant, carora li se cere, pe toate canalele, sa stranga cureaua", precizeaza Firtonea, intr-un comunicat. In aceste conditii, Federatia cere premierului Emil Boc sa-l demita pe Augustin Mitu pentru "sabotarea politicilor sociale si de parteneriat social ale Guvernului". 

Pe de alta parte, FEN solicita premierului sa ceara explicatii ministrului Ecaterina Andronescu "fata de mimarea discutiilor cu sindicatele de la nivelul Ministerului Educatiei". "Trebuie spus ca noua conducere a Ministerului Educatiei nu a consultat partenerii sociali nici in legatura cu transformarea SAM-urilor (Scoli de Arte si Meserii - n.r.) in licee tehnologice, nici in cazul noilor planuri cadru care se vor aplica din toamna", sustine FEN in comunicat.
Ping-pong cu sporurile
Reamintim ca ministrul Andronescu a anuntat marti, la Comisia pentru Invatamant a Camerei Deputatilor, ca premierul Emil Boc nu este de acord cu reducerea sporurilor pentru cadrele didactice si ca a solicitat in mod expres Ministerului Muncii mentinerea sporurilor existente. "Nu este vorba de nicio reducere a sporurilor. Precizez ca am trimis catre Ministerul Muncii, care elaboreaza aceasta ordonanta, un document din partea ministerului, in care solicitam acest lucru in mod expres", a spus Andronescu.Aurel Cornea, presedintele FSLI, a acuzat si el ca afla despre decizii ale ministrului Educatiei din presa, iar, in privinta proiectului OUG de sistare a sporurilor, reclama ca Guvernul "si-a aratat dispretul fata de dialogul social". "In discutiile anterioare cu Executivul s-a convenit asupra posibilitatii de eliminare a indemnizatiei de spor in valoare de 75 % pentru cei care lucreaza cu fonduri europene sau a indemnizatiei de 15% pentru limba straina, nicidecum despre eliminarea salariului de merit, de orele suplimentare sau de sporul de 2% acordate in invatamant. In cazul introducerii acestor prevederi, pierderile salariale pentru personalul din invatamant ar fi de aproximativ 60%, ceea ce inseamna o curba de sacrificiu nemaiintalnita nici in perioada interbelica", a precizat Cornea. 

Magda SEVERIN  

SINDICATE
ADEVARUL

Pensionarii ameninţă că ies în stradă

Peste 2.000 de pensionari vor picheta sediul guvernului, parlamentul şi prefecturile dacă guvernul nu va creşte punctul de pensie la 45% din salariul mediu brut şi nu va aplica legea privind grupele I şi II de muncă cu data de 1 ianuarie 2009, a anunţat vineri preşedintele SNSPR, Preda Nedelcu, relateazã NewsIn.

"Suntem hotărâţi să ieşim în stradă dacă guvernul nu va aplica legea nr 250/2007 care prevede creşterea punctului de pensie la 45% din salariul mediu brut de 1.693 lei şi cerem aplicarea legii privind grupele I şi II de muncă începând cu 1 ianuarie 2009", a declarat pentru NewsIn preşedintele Federaţiei Naţionale a Sindicatelor Pensionarilor din România (SNSPR), Preda Nedelcu. 

Organizaţiile centrale reprezentative ale pensionarilor din România au anunţat că vor depune un memoriu în cursul săptămânii viitoare şi la avocatul poporului pentru a cere respecatrea celor două legi votate în parlament.

Cele patru organizaţii sunt Uniunea Generală a Pensionarilor din România (UGPR), Federaţia Naţională a Sindicatelor Pensionarilor din România (SNSPR), Federaţia Unirea a Pensionarilor din România şi Federaţia Naţională "Omenia" CARP.

"Am decis să organizăm acţiuni de protest deoarece nu am primit niciun răspuns la scrisoarea noastră adresată la începutul lunii februariei Preşedinţiei, Senatului, Camerei Deputaţilor şi Guvernului prin care ceream majorarea pensiilor", a precizat Nedelcu.

Legea bugetului de asigurări sociale de stat prevede ca valoarea punctului de pensie să crească la 718,40 lei (42,3%) la 1 aprilie 2009. O nouă creştere a acestuia este preconizată pentru 1 octombrie când punctul de pensie ar trebui să ajungă la 732,80 lei (43,28%). Salariul mediu brut folosit la fundamentarea bugetului asigurărilor sociale de stat este de 1.693 lei.

EVENIMENTUL ZILEI

Sindicatele: În 24 de ore vom scoate oamenii în stradă  

Preşedintele Sed Lex, Vasile Marica a declarat astăzi că sindicatele sunt pregătite să scoată în stradă, în 24 de ore, 3.000 de oameni. 

Ei sunt nemulţumiţi atât de intenţia Guvernului de a le tăia din sporuri, dar şi de decizia Executivului de a reduce cu 20% personalul din ministere. 

"În 24 de ore încercam să scoatem 3.000 de oameni în stradă, iar dacă Guvernul nu va luam măsuri, va urma un miting de amploare în Bucureşti, la care vor participa 5.000 de oameni", a spus Marica. "Rugăm Guvernul să nu se mai ascundă în spatele crizei economice", a conchis Vasile Marica. 

Vasile Marica a adăugat că sindicatele sunt de acord să susţină o Ordonanţă de Urgenţă care să reducă unele sporuri, dar nu vor accepta o reducere de personal. 

Şi pensionarii au anunţat, astăzi, că se pregătesc să iasă în stradă nemulţumiţi de pensiile lor.

Pensionarii se pregătesc să iasă în stradă  

Deranjaţi de nemajorarea punctului de pensie, pensionari din mai multe judeţe ale ţării vor protesta la data de 26 martie. 

La începutul lunii februarie, un grup de pensionari din Galaţi a protestat în faţa Prefecturii. Ei cereau ca punctul de pensie să ajungă la 45% din salariul mediu. 

Şi bugetarii ameninţă cu protestul, sindicaliştii de la Cartel Alfa anunţând că nu vor fi de acord cu diminuarea salariilor. Ei ar putea fi sprijiniţi şi de Sed Lex, care va decide, în aceste zile, cum va reacţiona la reducerile de personal anunţate de Guvern. 

ALTE STIRI
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