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Andronescu: Aproximativ jumătate din inspectorii şcolari din ţară vor fi înlocuiţi

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Andronescu: Aproximativ jumătate din inspectorii şcolari din ţară vor fi înlocuiţi

Aproximativ jumătate din inspectorii şcolari din ţară vor fi înlocuiţi, a declarat, joi, ministerul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.

"Am început demiterea inspectorilor pe criterii de performanţă. Nu ştiu exact câţi dintre ei vor fi înlocuiţi, oricum mulţi şi-au prezentat deja demisia. Cred că în jur de jumătate dintre inspectori vor fi schimbaţi", a declarat ministerul Educaţiei în timpul unei vizite la şcoala nr. 3 din Capitală. Potrivit OUG, care a fost publicată pe 22 aprilie, în Monitorul Oficial,  funcţiile care conferă calitatea de conducător al serviciilor publice deconcentrate se desfiinţează în termen de 32 de zile de la data intrării în vigoare a ordonanţei. Decizia se adresează şi inspectorilor şcolari generali şi adjuncţi, care vor fi numiţi prin ordin de ministru. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat că va demite numai personalul care nu îşi face datoria, iar concedierile se vor surveni numai după o evaluare a activităţii inspectorilor generali şi adjuncţi. Mai mult, ministrul a subliniat că ordonanţa nu îi include pe directorii de şcoli. (ARINA CIOCÎLDĂU)

Statui vechi de 40 de ani restaurate de elevi

Câţiva elevi ai Liceului de Artă din Ploieşti restaurează patru statui aparţinând sculptorului Gheorghe Coman, care datează dinainte de anul 1970.

„Lucrările realizate de artist au dispărut din centrul Ploieştiului când a fost făcut parcul din faţa Casei Albe. Prin 2005, am aflat că aceste lucrări ar fi încă în Ploieşti, în Sala Sporturilor“, a declarat Nicolae Lupu, profesorul coordonator al proiectului de restaurare. Cele patru lucrări reprezintă soarele, luna şi alte elemente cereşti. Unele dintre sculpturi s-au deteriorat şi în timpul transportului de la Sala Sporturilor până în curtea liceului. Potrivit profesorului, cel puţin una dintre lucrări va fi gata până la sfârşitul lunii mai, când se vor serba Zilele Ploieştiului.

Elevii sunt încântaţi că participă la restaurarea operelor. „Nu am mai făcut asta până acum, dar prima jumătate de oră a fost mai greu să mă obişnuiesc cu dalta. Sunt încântată să lucrez la ele şi în timpul liber, pentru că îmi place foarte mult ceea ce fac“, a spus Elisabeta Petrescu, elevă.  „Se vede deja forma pe care trebuie să o dăm. Noi trebuie doar să păstrăm forma, să lucrăm fin, cu atenţie şi precizie“, a declarat un alt elev, Mihai Teodorescu. Sculptorul Gheorghe Coman a trăit între anii 1925 şi 2005. (VALI TOMA)

Profesorii au încetat protestele

Toate federaţiile de sindicat din educaţie au semnat ieri cu ministrul Ecaterina Andronescu un acord în 10 puncte care pune capăt protestelor din sistemul de învăţământ.

Prin urmare, 420.000 de elevi de clasa a VII-a şi a VIII-a susţin astăzi teza cu subiect unic la limba română. Următoarele examene naţionale sunt programate pentru miercuri, 13 mai, – teza la matematică, şi joi, 21 mai, – teza la istorie sau geografie. Primul punct al documentului semnat cu sindicatele prevede ca resursele alocate educaţiei prin buget să fie asigurate de Ministerul Finanţelor Publice, fără a afecta nivelul veniturilor salariale pe 2009. Ecaterina Andronescu s-a angajat să susţină plasarea cadrelor didactice cât mai aproape de vârful ierarhiei la discuţiile pe legea salarizării unice. 

Un alt punct al acordului se referă la asigurarea finanţării în anul şcolar 2008-2009 pentru toţi beneficiarii bursei „Bani de liceu“. Documentul mai prevede dreptul sindicaliştilor de a declanşa greva în cazul în termenii acordului vor fi încălcaţi. (DANIELA ŞERB)
Greva profesorilor a fost suspendată

Ministrul Muncii, Marian Sârbu, a spus, miercuri, că sindicatele din Educaţie vor suspenda greva. Acestea au ales să nu o anuleze de tot astfel încât, dacă Guvernul nu îşi va respecta promisiunile, aceasta să poată fi reluată.

În urma discuţiilor, Marian Sârbu şi miniştrii Ecaterina Andronescu şi Gheorghe Pogea au semnat proiectul de acord. 

Secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Liviu Pop, a declarat, miercuri, că în urma discuţiilor, conflictul de muncă a fost suspendat şi că acesta va rămâne în acest fel atât timp cât se respectă toate prevederile acordului convenit cu Ministerul Educaţiei.

Ministrul Ecaterina Andronescu a făcut o declaraţie de presă, miercuri, în care i-a asigurat pe elevi că, joi, vor susţine teza la Limba română. În aceeaşi declaraţie, Andronescu a citit acordul compus din zece puncte pe care toate federaţiile din Educaţie şi Ministerul Educaţiei l-au semnat.

Iată cele zece puncte prevăzute în acord

1.  Resursele alocate Educaţiei după rectificare nu vor afecta veniturile salariale ale personalului din învăţământ

2.   Constituirea, în cursul lunii mai a unei comisii de monitorizare pentru a evalua modul în care s-au realizat cheltuielile de investiţii în educaţie

3.  Definitivarea principiilor şi calendarului privind descentralizarea

4.  Menţinerea titularizării în sistemul naţional de învăţământ şi în viitoarele legi ale educaţiei

5.  Preluarea în corpul legii salarizării unitare a unui model europane de ierarhizare a categoriilor de bugetari

6.  Proiectele şi programele de cercetare aflate în derulare se continuă prin alocarea corespunzătoare a creditelor bugetare aprobate şi prin utilizarea creditelor de angajament

7. Ministerul Educaţiei şi partenerii sociali vor începe dezbaterile pe legile învăţământului la data de 15 mai 2009

8. Asigurarea finanţării pentru anul şcolar 2008-2009 a numărului de beneficiari ai bursei "Bani de liceu"

9. Sindicaliştii vor relua protestele în cazul în care Guvernul nu-şi respectă promisiunile

10. Suspendarea grevei anunţate. (ARINA CIOCÎLDĂU)

COTIDIANUL

Boc le mulţumeşte profesorilor

Premierul Emil Boc le-a mulţumit cadrelor didactice că au înţeles configuraţia economică actuală şi au renunţat la grevă. “Le mulţumesc şi sindicaliştilor că au pus interesul elevilor mai presus decât cele sindicale. Cel mai important este ca anul şcolar să meargă mai departe. Asigur cadrele didactice că ne vom respecta toate obligaţiile asumate. Din păcate nu există soluţii magice la această criză economică, ci doar raţionale”, a spus Boc. El le-a transmis profesorilor că nu le vor fi scăzute salariile şi nici nu vor fi daţi afară din sistem. (M.R.) 

Greva din învăţământ este suspendată

Înţelegerea dintre sindicate şi guvernanţi este că teza la limba română se susţine joi şi că nu se fac disponibilizări.
Cele patru federaţii din învăţământ au semnat un protocol cu ministerele Educaţiei, Muncii, Finanţelor şi Internelor, prin care au obţinut promisiunea că vor avea aceleaşi venituri la nivelul celor de anul trecut. Prin urmare, cheltuielile de personal nu vor fi reduse şi nu se fac disponibilizări. Greva este suspendată atât timp cât guvernanţii nu încalcă nici unul dintre cele nouă puncte ale acordului. Teza la limba română se susţine joi, iar cea la matematică pe 13 mai. Primul deadline este 30 iunie, când se aşteaptă finalizarea legii salarizării unitare a bugetarilor. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, s-a angajat ca în viitoarea lege unitară să susţină profesorii cât mai aproape de vârful ierarhiei. Protocolul mai prevede că se va stabili un calendar al descentralizării şi se va organiza o comisie de monitorizare a investiţiilor din care să facă parte şi sindicatele. (IULIANA GĂTEJ)

Ecaterina Andronescu încearcă să recupereze startul luat de Miclea pe Legea educaţiei

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, va veni cu a treia variantă a legii învăţământului. Pentru Andronescu, pachetul de legi propus de Cotroceni devine un simplu document de lucru.

În următoarele săptămâni, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, va finaliza un nou proiect de lege a învăţământului. Al treilea din ultimul an. Ea speră că va putea lucra la el zilnic, pentru că “sunt puţin în întârziere din cauza negocierilor cu sindicatele”. Proiectul va avea un capitol special pe descentralizare şi nu va fi legea învăţământului preuniversitar separată de cea a superiorului. “Astfel nu am face decât să creem două sisteme de învăţământ”, explică Ecaterina Andronescu. Mai mult, ministrul spune că nu este de acord ca la şcolile gimnaziale să intre clasa a IX-a şi nici ca liceul să fie de trei ani. 
“Anulează din tradiţionalismul învăţământului românesc”, crede Andronescu.

Cât despre pachetul de legi propus de către Preşedinţie Guvernului, ministrul Educaţiei nu are de gând să-l susţină, ci “va fi un document de lucru”. “Eu i-am şi zis preşedintelui la întâlnirea cu sindicatele că multe din soluţiile oferite acolo sunt prevăzute şi în pachetul de legi lansat anul trecut. Dar când va fi gata proiectul ministerului, la dezbateri va fi invitat şi domnul Miclea (n.r.-Mircea Miclea este coordonatorul grupului de lucru la legile propuse de Cotroceni”, a declarat pentru Cotidianul ministrul Educaţiei. Însă fostul ministru al Educaţiei Cristian Adomniţei a anunţat că va băga în Parlament primul pachet de legi care a fost lansat anul trecut pe timpul mandatului său. Ecaterina Andronescu îşi revendică o parte din paternitatea pachetului. “Este treaba lui ce va face, pentru că noi vom face o reclamaţie publică pentru că nu e pachetul lui. Şi eu am lucrat la el. Cred că am mers la toate întâlnirile făcute pe acel pachet. E imoral ca Adomniţei să le depună din punct de vedere personal”, spune Andronescu. Legal, dacă vor fi depuse trei pachete de legi ale Educaţiei în Parlament, ele vor fi discutate împreună şi se va vota o rezultantă a lor. (IULIANA GĂTEJ)

CRONICA ROMÂNĂ
Guvernul accepta in alb toate revendicarile

Profesorii suspenda greva generala!

Cei aproape 450.000 de elevi pot sustine linistiti, astazi, teza cu subiect unic la Limba si literatura romana. Profesorii au suspendat greva generala, dar nu o anuleaza, adica, oricand, sabia protestelor va sta atarnata deasupra Invatamantului si a ministrului Educatiei. De fapt, asa a fost dintotdeauna... Ministrul Muncii, Marian Sarbu, a spus ca reprezentantii Guvernului au cerut anularea grevei cadrelor didactice, dar acestia au vrut doar suspendarea conflictului de munca, varianta acceptata in cele din urma de ministrii prezenti la negocieri.

Toata saptamana aceasta, jumatate de milion de elevi au fost nevoiti sa stea lipiti de televizor ca sa afle daca a doua zi vor mai merge la scoala si daca vor mai sustine examenele programate la nivel national. Cand ministrul Andronescu spunea “hais” cu reprogramea tezelor, federatiile sindicale raspundeau “cea” reprogramam si noi greva generala”. Dupa discutiile fara fond cu ministrul Educatiei, profesorii au cerut o intalnire cu ministrul Finantelor, apoi cu ministrul Muncii, apoi l-au somat pe ministrul Muncii, pe premierul si chiar pe presedintele tarii. De curand, cel din urma si-a cerut scuze public pentru promulgarea unei legi... Cand profesorii cereau 6% din PIB pentru Educatie si aplicarea legii privind majorarile salariale, membrii Guvernului incepeau “Povestea Crizei” si apoi ii intrebau senini care este problema lor asa de grava de vor sa blocheze tot anul scolar!? Pe scurt, negocierile s-au purtat in alta limba, dar fara traducatori! In final, mai de mila, mai de sila si ca sa scape de acest scandal, Guvernul a fost de acord cu toate revendicarile profesorilor, cativa ministri au semnat in alb tot ce le-a cazut in mana, ba chiar s-a decis infiintarea unor “comitete si comitii” care sa verifice aplicarea noului protocol. Macar sa se mai impinga protestele pana spre toamna…

Revenind la “succesurile” negocierilor de ieri, ministrul Ecaterina Andronescu a anuntat ca toate cele patru federatii sindicale din Invatamant au semnat acordul cu Ministerul Educatiei, Ministerul Finantelor Publice, Ministerul Muncii, Familiei si Protectiei Sociale. Acordul prevede in principal resursele alocate Educatiei prin buget, care vor fi asigurate de Ministerul Finantelor Publice, fara a afecta nivelul veniturilor salariale pe 2009. Documentul mai prevede constituirea in cursul lunii mai, printr-un ordin al ministrului Educatiei, a Comisiei de monitorizare pentru evaluarea modului in care s-au realizat si se vor realiza cheltuielile de investitii in Educatie, definitivarea principiilor si calendarului privind descentralizarea, mentinerea titularizarii in sistemul national de Invatamant si in viitoarele legi ale Educatiei. Totodata, proiectele si programele de cercetare aflate in derulare se vor continua prin alocarea corespunzatoare a creditelor bugetare aprobate si prin utilizarea creditelor de angajament. Acordul mai prevede asigurarea finantarii pentru anul scolar 2008-2009 a numarului de beneficiari ai bursei “bani de liceu”, precum si suspendarea grevei anuntate. “In cazul in care nu se vor respecta termenii acestui acord, sindicatele din Invatamant isi vor rezerva dreptul de a relua actiunile de protest”, precizeaza documentul. Andronescu a mentionat ca acordul convenit a fost asumat de primul ministru, urmand ca acesta sa-l si semneze. Ca primarul?! (BOGDAN STOLERU)

Targul de oferta educationala isi deschide portile astazi

Elevii din clasa a VIII-a din Capitala, care nu s-au hotarat inca ce liceu vor urma, vor avea ocazia sa aleaga din cea mai tentanta oferta, in perioada 7-10 mai, la cea de-a X-a editie a Targului de oferta educationala organizata la Palatul National al Copiilor. Cu prilejul desfasurarii Targului de oferta educationala, parintii elevilor claselor a VIII-a sunt invitati sa participe, la sesiunile de informare privind admiterea elevilor la liceu, organizate cu membrii Comisiei Municipale de Admitere, zilnic, intre orele 16,00-18,00, iar, in ziua de 10 mai, intre orele 14,00-16,00, a declarat, pentru Agerpres, purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti, Marian Banu.

Totodata, conducerile unitatilor de invatamant vor organiza in perioada urmatoare activitati de instruire cu parintii si elevii, pentru prezentarea si clarificarea tuturor aspectelor legate de admiterea in anul scolar 2009-2010, avand in vedere importanta optiunilor scolare si profesionale pentru cei aproape 13.200 de elevi, absolventi ai clasei a VIII-a din Bucuresti.

CURENTUL

În sfârşit, acordul şi teza      

Vrånd-nevrånd, dascălii trebuie să joace aşa cum cåntă guvernanţii. Ieri, la prånz, liderii sindicali şi-au pus semnătura pe un acord la realizarea căruia au participat şi miniştrii Educaţiei, Finanţelor şi Muncii. Unii dintre reprezentanţii cadrelor didactice au recunoscut că şi-au pus semnătura pe protocol „cu greutate, însă s-au temut că nu vor mai fi primiţi la alte discuţii, aşa cum s-a întåmplat acum cåţiva ani“. Primul punct din acord prevede ca „resursele alocate Educaţiei prin buget să fie asigurate de Ministerul Finanţelor Publice fără a afecta nivelul veniturilor salariale pe acest an“. Deci salariile dascălilor nu vor scădea...

Cei aproximativ 420.000 de elevi ai claselor a VII-a şi a VIII-a au fost anunţaţi, ieri, de ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, să se pregătească deoarece, astăzi, vor susţine teza cu subiect unic la limba şi literatura română după ce sindicatele şi reprezentanţii Guvernului au semnat un acord. Acest protocol şi l-a asumat, după cum au declarat liderii sindicali din învăţământ, şi premierul Emil Boc. Tensiunea din Educaţie, însă, persistă, căci acordul cuprinde unele termene şi angajamente care în cazul în care nu vor fi respectate de Executiv vor duce, din nou, la reluarea protestelor în rândul dascălilor. Deocamdată, greva este doar suspendată, în orice moment cadrele didactice putând să închidă cataloagele şi uşile unităţilor şcolare. Au existat şi voci din rândul liderilor sindicali care au declarat că au semnat cu sufletul strâns acest acord. „Federaţia «Spiru Haret» a semnat cu mare greutate acest acord, dar ne-am gândit că data trecută când am refuzat să semnăm un alt protocol nu am mai fost invitaţi la niciun fel de negocieri. Nu vrem să păţim şi acum aşa“, a declarat Gheorghe Isvoranu, reprezentantul Federaţiei „Spiru Haret“. La rândul său, reprezentantul Federaţiei „Alma Mater“, Anton Hadăr, a spus că a semnat acordul „pentru elevi, căci ei sunt viitorul acestei ţări“.

Primul punct din acord este cel mai important. Acesta prevede ca „resursele alocate Educaţiei prin buget să fie asigurate de Ministerul Finanţelor Publice fără a afecta nivelul veniturilor salariale pe acest an“. Dascălii şi guvernanţii au convenit, cel puţin în acord, ca în Legea salarizării unice, care trebuie să fie gata până la 30 iunie, „învăţământul să fie undeva în vârful ierarhiei“. Ministrul Ecaterina Andronescu a ţinut să spună că „vicepremierul Dan Nica a lansat o invitaţie ca marţea viitoare să fie o întålnire, la Ministerul Administraţiei şi Internelor, cu sindicaliştii şi reprezentanţii asociaţiilor primarilor de comune, de oraşe şi a preşedinţilor de Consilii judeţene în vederea discutării descentralizării în învăţământ“. Liderii sindicali au ţinut să le reamintească guvernanţilor că „terminarea anului şcolar este departe şi că nerespectarea punctelor din acord poate duce la reluarea acţiunilor de protest“. (GABRIELA VLĂSCEANU)
CURIERUL NAŢIONAL

Nica: Am pregătit mai multe proiecte privind descentralizarea

Vicepremierul Dan Nica a anunţat, ieri, după ieşirea de la discuţiile cu sindicaliştii din învăţământ, că va prezenta, în şedinţa de Guvern, o notă legată de mai multe acte normative care să arate "că suntem pregătiţi" pentru descentralizare.

"Azi (miercuri), voi prezenta o notă care arată că suntem pregătiţi, din punct de vedere legislativ, cu câteva acte normative. Primul proiect de act normativ, care este gata şi îl voi supune la lectură Guvernului, este legat de Poliţia locală, prin care fiecare localitate va avea o Poliţie locală cu competenţe. Referitor la descentralizarea din Sănătate, şi proiectul pe această temă este finalizat şi prevede ca spitalele care sunt de rang orăşenesc şi municipal trec la autorităţile locale, iar cele judeţene, la Consiliile Judeţene. În privinţa agriculturii, o vom muta la cei care se ocupă cu aşa ceva, mai aproape de ţăran. În fiecare comună va exista tot ce înseamnă structura agricolă care să lucreze acolo pentru ei", a explicat Dan Nica. În privinţa descentralizării din Educaţie, Nica a spus că Executivul are în vedere un calendar "mai aparte". "Ne vom întâlni cu reprezentanţii federaţiilor sindicale din învăţământul preuniversitar şi ai autorităţilor locale, pentru a pune de acord care sunt elementele care vor face parte din descentralizare - cât, cum şi când. Reacţia sindicatelor, la întâlnirea de azi (miercuri), a fost extrem de decentă şi de constructivă", a mai spus vicepremierul.

Dan Nica a mai precizat că, tot în cadrul măsurilor privind descentralizarea, se are în vedere ca toate bazele sportive care nu se referă la înalta performanţă să treacă la autorităţile locale, care le vor gestiona cu interdicţia ca, timp de 99 de ani, să le poată fi schimbată destinaţia. Vicepremierul Dan Nica a mai spus ieri, după ce a participat la întâlnirea cu sindicatele din învăţământ, că Executivul intenţionează să preia grila de salarizare a bugetarilor din Germania, deoarece aceasta este "cea mai eficientă şi reprezintă un model funcţional". Potrivit lui Nica, salarizarea bugetarilor se va face, astfel, conform unor grile între salariul minim şi cel maxim, cu păstrarea raportului între acestea existent în Germania. "Facem toate eforturile ca salariile să nu fie reduse în acest an, iar dacă economia românească va începe să îşi revină în a doua jumătate a anului, ne vom gândi la cei care au salarii mici. Acordul FMI spune că trebuie să avem grijă de categoriile cele mai defavorizate", a mai spus Nica. (REDACŢIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Profesorii amână greva pentru moment  

Elevii din clasele a VII-a şi a VIII-a vor susţine astăzi teza cu subiect unic la limba şi literatura română. În urma unor lungi negocieri la sediul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, liderii din educaţie au suspendat ieri, temporar, greva generală.

 Băsescu promovează „profesorul-internet”

Chiar dacă, după acordul semnat ieri, s-au „liniştit teoretic” pentru anul 2009, şomajul rămâne o ameninţare pentru profesori. Potrivit preşedintelui Traian Băsescu, una dintre consecinţele reformei necesare în educaţie este fie trecerea unor cadre didactice „de calitate îndoielnică” în şomaj, fie recalificarea pe discipline de interes pentru elevi. „Nu văd de ce nu s-ar putea recalifica să predea IT în prima, în a doua clasă”, a spus Băsescu, ieri, la radioul public. Calculatorul şi internetul ar fi, de alt fel, în opinia preşedintelui, un bun substitut pentru o serie întreagă de materii predate în prezent. „Să plecăm de la premisa că nu numai şcoala a rămas mijlocul de informare a copilului. Este internetul”, a propus Băsescu, reclamând actuala „predare inutilă”. 

Decalogul încetării protestelor 

Până la aplicarea reformei, sindicaliştii şi-au rezervat însă dreptul de a relua protestele la orice mişcare greşită a guvernanţilor, care ar atrage nerespectarea acordului. Textul în 10 puncte, asumat de miniştrii Ecaterina Andronescu, Gheorghe Pogea, Marian Sârbu şi Dan Nica, asigură cadrele didactice că nu li se vor micşora salariile, că nu vor fi disponibilizări şi că vor avea un loc fruntaş în grila de salarizare după modelul german.

 Legea salarizării, următorul hop 

„Echivalenţele între diverse meserii şi alte venituri care trebuie plătite de la bugetul de stat trebuie adoptate ca în Germania. Cât este coeficientul de la un debutant în sistemul bugetar până la cel care are cea mai mare salarizare, adică preşedintele, se vor aplica şi la noi”, a explicat Nica. Cu toate că au acceptat acest punct, profesorii nu ştiu exact ce înseamnă mult dezbătutul „model german”. „Nu ştiu pe ce loc în ierarhie se află salariul unui profesor. Ca în orice stat, magistratura e pe primul loc, apoi armata. Educaţia va fi pe locul patru sau cinci”, a spus Constantin Ciosu, secretar general al Federaţiei Educaţiei Naţionale. 

Profesorii au acceptat, totodată, des centralizarea educaţiei până în 2012, menţinerea titularizării în sistemul naţional de învăţământ şi continuarea proiectelor de cercetare din credite bugetare. Discuţiile vor continua însă. Lunea viitoare, pe 11 mai, se va dezbate modelul descentralizării, iar pe 15 mai se va decide care dintre proiectele de lege a educaţiei va fi adoptat. 

Următorul hop peste care va trebui să treacă guvernul va fi pe 30 iunie, când profesorii vor şti exact dacă lefurile lor vor fi majorate, conform noii grile de salarizare. Legea unică a salarizării a fost dată de Băsescu drept „singura soluţie prin care problemele pot fi rezolvate”. (A contribuit Anca Simina) (ANDREEA ARCHIP)

Profesorii slab pregătiţi, ameninţaţi cu şomajul  

Într-o decalaraţie de presă susţinută, în această seară, la postul naţional de radio, preşedintele Traian Băsescu a anunţat că numărul de materii şi de ore la clasă pentru elevii de liceu va fi micşorat, fapt care va atrage după sine şi reducerea numărului de profesori, care vor deveni şomeri. Şeful statului a adăugat că măsura îi va afecta cu precădere pe dascălii slab pregătiţi, subliniind că "avem o calitate îndoielnică a unui procentaj important de cadre didactice". Potrivit preşedintelui, numărul de ore şi de materii pentru unele clase de liceu sunt "prea mult", acesta apreciind că o mare parte dintre cele predate la clasă reprezintă o "inutilitate". În acest sens, Băsescu a afirmat că se impune o reformă curriculară care să prevadă micşorarea numărului de ore şi de materii, în condiţiile în care, în prezent, la unele licee elevii au şase sau şapte ore de clasă pe zi, iar unii elevi de clasa a IX-a au de învăţat la 16 materii, unii de clasa a X-a 17 materii, iar cei din clasele a XI-a şi a XII-a 13 materii.

Profesor slab, şomaj sigur

Întrebat dacă, în condiţiile date, mulţi dintre dascăli vor ajunge şomeri, preşedintele Băsescu a răspuns că păstrarea catedrei depinde de performanţele obţinute de profesor, acesta exemplificând prin numărul tot mai mare de absolvenţi de liceu care comit greşeli grave de scriere. "Unii merg în şomaj pentru că avem o calitate îndoielnică a unui procentaj important de cadre didactice, care nu au ce căuta să predea şi se vede după performanţele şi nereuşitele în viaţă ale copiilor. Ia vedeţi câţi copii care termină liceul, nu vorbesc de licee importante, scriu cu greşeli de ortografie şi ne lămurim care este calitatea educaţiei", a spus Băsescu.
Materie expirată, profesor recalificat

Nici profesorii calificaţi care predau materii ce nu mai sunt cuprinse în curriculum nu scapă de reformă, numai că aceştia au şansa de a se recalifica, în acest scop existând alocate fonduri europene. Astfel, protrivit preşedintelui, un cadru didactic calificat pe o disciplină care nu se mai predă se poate recalifica şi să predea "IT în prima clasă sau a doua clasă". În plus, deoarece internetul a devenit o sursă foarte vastă şi la îndemână de cultură generală, şeful statului este de părere că, pe viitor, cultura generală nu va fi asigurată în exclusivitate de şcoală. În încheiere, Traian Băsescu a asigurat că aceste reforme se vor realiza în timp, nu "peste noapte".

Dascălii ţin greva în stand-by

În urma acordului semnat, astăzi, între liderii celor patru confederaţii sindicale din învăţământ şi reprezentanţii Guvernului, s-a hotărât anularea grevei generale, profesorii obţinând promisiunea că nu vor exista limitări salariale în anul 2009 faţă de anul trecut. Totuşi, în cazul în care guvernanţii nu respectă vreuna din cele zece prevederi ale acordului, liderii sindicali au anunţat că profesorii vor recurge la grevă. (ALINA VĂTĂMAN)
Oferta educaţională, la târg  

EDUCAŢIE. Toate liceele bucureştene şi mai multe unităţi şcolare din învăţământul particular îşi vor prezenta oferta educaţională, în următoarele patru zile, la Palatul Naţional al Copiilor din Capitală. Târgul „Oferta Educaţională”, ediţia a X-a, organizat de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti şi Asociaţia „Şcoala Democraţiei”, se deschide mâine, la ora 11.00 (sala mare a Palatului Copiilor). Părinţii elevilor claselor a VIII-a sunt invitaţi să participe la sesiunile de informare privind admiterea elevilor la liceu, organizate cu membrii Comisiei Municipale de Admitere, de mâine până sâmbătă, între orele 16.00 şi 18.00, iar duminică, între orele 14.00 şi 16.00. (REDACŢIA)
GARDIANUL

50% minciuna, 50% prostie

Presedintele României a iesit zilele trecute la televizor pentru a ne convinge ca, desi si-a asumat raspunderea, “alaturi de clasa politica”, pentru promulgarea legii aberante de crestere a salariilor profesorilor cu 50%, nu este el vinovat. De fapt, a fost “dezinformat” de fostul premier Tariceanu, care spunea ca sunt alocati 6% din PIB pentru educatie si, de fapt, erau doar 4%, restul fiind din surse proprii. Ca nu putea sa nu promulge legea din moment ce fusese declarata constitutionala de Curtea Constitutionala (unde fusese atacata tot de Tariceanu). Ce tara e aceea în care primul-ministru îl dezinformeaza pe presedinte, iar presedintele ia o decizie gresita pe baza acelei dezinformari? E halucinant. Dar traim în România. Deci, Tariceanu, cel acuzat în repetate rânduri ca face pomeni electorale atunci când crestea pensiile si salariile (e vorba despre cresteri reale, despre bani reali, care au intrat în buzunarele românilor, nu despre jocuri de imagine), se pusese cu copitele în pragul fericirii profesorilor si nu voia sa le mareasca cu 50% salariile, chiar cu o luna înainte de alegeri. Îl dezinforma pe presedinte ca nu sunt bani. Dar Basescu (cel mai informat om din România) nu se lasa dezinformat si promulga legea, pentru ca stia el ca sunt bani. Si se pronuntase si Curtea. Fie vorba între noi, treaba CCR nu este, evident, aceea de a constata daca exista bani pentru aplicarea unei legi. Deci, Tariceanu spunea ca nu sunt bani si n-au fost. Basescu spunea ca sunt, dar ia-i de unde nu-s. Ori cineva e prost (50%), pentru ca a evaluat gresit situatia, ori minte de îngheata apele (50%). Cine e acesta? Tariceanu, evident, este concluzia trasa de presedinte. Mai e posibil un scenariu. Basescu stia precis ca nu sunt bani. Dar a promulgat legea din motive politicianiste. Pentru a-l pune în dificultate pe primul-ministru si pentru a câstiga electorat pentru el si PD-L. Profesorii au înghitit galusca si au votat PD-L. Care o fi adevarul? Nu este singurul episod de genul acesta în politica ultimilor 20 de ani. Efectul lui “50%” este acela ca oamenii au ajuns sa creada ca performanta politica e totuna cu abilitatea de a însela electoratul. “Politica” si “politician” sunt în România cuvinte cu încarcatura negativa. Este poate cel mai grav rezultat al practicii democratice de la noi. (Gabriel Klimowicz)

Profesorii au renuntat la greva. Teza de azi va fi sustinuta

Profesorii au renuntat la greva, dupa indelungi negocieri cu autoritatile. Toate federatiile din Educatie au semnat acordul cu Ministerul Educatiei. Acordul are zece puncte, cea mai multa atentie acordându-se primului punct, referitor la resursele alocate Educatiei prin buget, astfel încât sa fie asigurate veniturile salariale ale cadrelor didactice. Ministrul Ecaterina Andronescu a citit, într-o conferinta de presa la finalul negocierilor, prevederile acordului semnat între Ministerul Educatiei, Ministerul Muncii, Ministerul Finantelor si reprezentantii celor patru federatii sindicale din învatamânt - FSLI, FEN, „Spiru Haret“ si „Alma Mater“.  In cazul în care nu se vor respecta termenii stabiliti, sindicalistii îsi rezerva dreptul de a relua actiunile de protest. Liderul Federatiei „Spiru Haret“, Gheorghe Isvoranu, a spus ca acordul este pe muchie de cutit si ca în orice moment în care nu va fi respectat unul din puncte sau daca vor aparea alte probleme, conflictul de munca va fi redeschis. El a atras atentia, în conferinta de presa, ca „sfârsitul anului este departe“, potrivit Mediafax. (M. DAN)
GÂNDUL

Rezultat 

Ce s-a întâmplat în ziua decisivă pentru acest an şcolar

Pasul greşit al lui Andronescu şi zâmbetul lui Pogea contra teza unică

Sindicaliştii au bătut „pe muchie de cuţit“ palma cu Guvernul 

Profesorii ar putea relua protestele dacă guvernul nu se va ţine de cuvânt

Cele cinci ore de încordare, nervi, emoţii şi schimburi de zâmbete forţate între miniştrii şi sindicalişti au adus celor 3,7 milioane de elevi, dascăli şi părinţi vestea mult aşteptată: astăzi şcolarii vor face ore, iar tezele cu subiect unic reintră în normal. Negocierile au debutat pe picior greşit. La propriu. Fiind uimită de multitudinea de camere de luat vederi ce o întâmpinau, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, s-a împiedicat, în timp ce urca treptele spre a ajunge în sala Federaţiei Libere din Învăţământ. S-a redresat, după o uşoară sperietură şi-a reluat zâmbetul şi a dat „Bună ziua!”. 

Dacă, înainte de începerea dezbaterilor, atât ministrul Muncii, Marian Sârbu, cât şi cel al Finanţelor, Gheorghe Pogea, şi cel al Internelor, Dan Nica, dădeau asigurări că sunt deschişi spre dialog, în timpul discuţiilor atmosfera devenise extrem de încordată. Ecaterina Andronescu gesticula nervos, iar Dan Nica părea de piatră. Ministrul Pogea era singura persoană detaşată, zâmbind sardonic în timpul discursului sindicaliştilor. „Domnul Pogea vorbeşte mult, nu spune nimic şi ne minte în faţă”, s-a plâns liderul sindical al FSLI Sector 1, Doina Leca, imediat după ce a părăsit sala. “Nu semnăm nimic până nu vine premierul Boc”, se agita Anton Hadăr, secretarul general al Federaţiei „Alma Mater”, fluturând câteva foi de hârtie. În ciuda faptului că primul ministru nu şi-a făcut apariţia, transmiţând doar prin intermediul şefului Internelor că „îşi asumă rezultatul discuţiilor”, sindicatele au semnat până la urmă acordul cu guvernul, document ce ar trebui să restabilească liniştea în şcoli.

Ce au câştigat profesorii

Documentul semnat, ieri, de cele patru federaţii sindicale din Educaţie şi Executiv garantează dascălilor că veniturile salariale nu vor fi afectate în acest an şi că legea salarizării unice îi va plasa „cât mai aproape de vârful ierarhiei”. „Sumele de bani vor asigura veniturile salariale pe 2009, fără să fie mai mici decât în 2008. Neacordarea majorărilor salariale nu înseamnă venituri mai mici. 13,8 miliarde vor fi redistribuiţi în teritoriu, iar responsabilitatea pentru redistribuire o are Ministerul Educaţiei”, a spus ministrul Pogea. Colega sa de cabinet, Ecaterina Andronescu, a dat, de asemenea, asigurări că nu vor exista restrângeri bugetare precizând, referitor la decizia unor inspectorate de a tăia din salarii, că „ceea ce s-a întâmplat la nivel local nu reprezintă decât o cârdăşie politică între directorii direcţiilor financiare şi inspectorii şcolari generali”. 

Pe lângă menţinerea titularizării în sistemul naţional şi utilizarea creditelor de angajament în proiectele de cercetare, acordul mai stabileşte şi o dată clară pentru debutul dezbaterii publice a legilor învăţământului: 15 mai. Totuşi, federaţiile şi-au păstrat colacul de salvare, rezervându-şi dreptul de a relua acţiunile de protest, în cazul în care guvernul nu va respecta angajamentele. Fapt ce nu ar reprezenta o surpriză, după cum a explicat preşedintele Federaţiei „Spiru Haret”, Gheorghe Isvoranu: „Acordul e pe muchie de cuţit şi a fost semnat de noi cu multă greutate şi după discuţii nu prea corecte. Avertizăm guvernul că, atunci când vom constata o ezitare, vom reveni la proteste”.

Ministrul Educaţiei a încercat să împace pe toată lumea: „Sistemul e complicat şi are multe probleme. Dialogul ne-a responsabilizat şi mai mult. Elevii să se pregătească pentru ziua de mâine (n.r. astăzi) ca pentru o zi normală”.

Ceea ce nu s-a văzut în mod direct la televizor au fost cele două momente de criză ale negocierilor. Primele două ore sindicaliştii s-au străduit să-l convingă pe ministrul Pogea ca, în primul articol al protocolului, să se stipuleze că nu vor exista reduceri de personal didactic. Pogea n-a acceptat cu nici un chip, singura soluţie pe care a oferit-o fiind că „Ministerul Finanţelor Publice va asigura resursele alocate Educaţiei, fără a afecta nivelul veniturilor salariale pe anul 2009. Cel de-al doilea moment critic a apărut când sindicatele au cerut să se precizeze în Acord că dascălii se vor afla în prima treime a grilei de salarizare în noua lege a bugetului.

Reprezentanţii guvernului n-au acceptat însă o asemenea prevedere scrisă tranşant în Acord, motiv pentru care liderii celor 4 federaţii s-au retras, mai bine de 45 de minute, într-una dintre încăperile FSLI pentru noi consultări.

Plictisiţi să mai aştepte, miniştrii Pogea şi Sârbu, urmaţi la 5 minute de ministrul Andronescu au intrat peste sindicalişti. Surse spun că în acel moment a fost obţinută şi confirmarea telefonică a premierului Boc că se va respecta întocmai Acordul de către Guvern. La ieşirea din micuţa sală, Pogea şi Sârbu au anunţat că mai lasă 15 minute sindicaliştilor să delibereze dacă semnează sau nu Acordul.

Ameninţarea Ecaterinei

Ecaterina Andronescu a rămas cu sindicaliştii şi, se pare, după cum declara unul dintre lideri, la un moment dat a spus, pentru a-i convinge, că, dacă nu se semnează protocolul, dânsa îşi dă demisia. La un moment dat s-a vorbit şi despre semnarea parţială a Acordului, doar de către două din federaţii. Cert este că primii au semnat liderii „Alma Mater” şi FSLI, ei părăsind imediat şi sala de şedinţe, lăsându-i astfel în offsaid pe ceilalţi („Spiru Haret” şi FEN) şi forţându-le astfel mâna. La conferinţa de presă, organizată pentru a anunţa finalul negocierilor, liderii „Spiru Haret”, dar şi cei ai FSLI au ţinut să sublinieze că „pacea este provizorie” şi ea va dura atât timp cât Guvernul îşi respectă semnătura pusă pe Acord.

Info plus:

Calendarul tezelor cu subiect unic:

7 mai - limba şi literatura română

13 mai - matematică

21 mai - istorie şi geografie

26 mai - 4 iunie - perioada specială

15 mai - data limită pentru începerea dezbaterilor pe legile învăţământului

(MELANIA MANDAŞ VERGU)

EDITORIAL

Gigel dă teză. Guvernul, ba

Dacă vreunuia dintre cei 400.00 de elevi, ce dau astăzi teza unică, la limba şi literatura română, li s-ar da ca subiect de rezumat „greva profesorilor“, poate am avea mai limpede creionată esenţa celor întâmplate de trei zile încoace. Gigel ar putea scrie orice, perlele-ar putea stârni hazul şi mânia, exprimarea ar putea îmbrăca orice haină, de la extaz la agonie. Cred că elevul român ar putea cel mai bine să spună ce se întâmplă în şcoala românească şi cum se văd, din bancă, şi cu emoţii în reluare, trei zile la rând – ba dăm teză, ba nu dăm teză – cei mari: domnii profesori şi domnii care conduc ministere, guvern, ţară. Oricât m-aş strădui nu pot intra în pielea unui învăţăcel, fie şi numai pentru că acesta îşi păstrează permanent candoarea şi încrederea, simţul umorului şi voioşia – pe când mie, după maratonul acestor zile nebuneşti, tocmai asta-mi lipseşte.

Ce s-a obţinut? Cu ce preţ s-au obţinut cele 10 puncte ale Acordului semnat de patru miniştri şi patru lideri de federaţii? Care sunt perspectivele şi, mai cu seamă, cui va folosi ceea ce s-a obţinut astăzi? Întrebări cărora, cred, nimeni nu le poate oferi un răspuns scurt şi tranşant.

 Asta pentru că s-au obţinut multe şi mărunte, dar nu s-a îndepărtat încă definitiv spectrul negru al disponibilizărilor din Educaţie şi nici cel al obţinerii de către cadrele didactice a unor salarii şi venituri, cel puţin la nivelul celor de azi. Ar trebui să rămână foarte bine întipărite în memoria acestei zile declaraţiile ministrului de Finanţe, Pogea: „Vă asigur că masa salarială a anului 2009 va fi de 13,8 miliarde lei, faţă de masa salarială a lui 2008, care a fost de 12,8 miliarde lei.“ 

Această zicere ar trebui să stea chezăşie în buzunarele dascălilor că nu se vor trezi, nu cu majorări salariale abracadabrante, ci că vor mai primi în cele 9 luni, bani pe post de chenzină.

Concret şi la obiect, din tot acordul, este un singur articol: „Asigurarea finanţării pentru anul şcolar 2008-2009 a numărului de beneficiari ai bursei „Bani de liceu“. În rest, începerea discuţiilor pe legile educaţiei, din 15 mai, fără însă a ne lămuri dacă acest pachet legislativ este cel oferit pe tavă de preşedintele Traian Băsescu, ori este cel despre care secretara de stat pentru preuniversitar spunea că se lucrează la minister.

Faptul că Guvernul se angajează că se va menţine titularizarea în sistemul naţional de învăţământ nu cred să mai bucure pe vreunul dintre dascăli, dacă aceştia au înţeles că prin noua ordonanţă de permitere a transferului din urban în rural şi invers, pot oricând să ajungă să predea într-o şcoală de la ţară, neavând în caz de refuz decât perspectiva părăsirii sistemului.

E bine că astăzi elevii îşi urmează programul lor firesc, normal, că nu pierd nici o şansă să-şi finalizeze un an de studii. Nu e bine însă, dacă din toată tensiunea acestor zile, Guvernul va înţelege că scoţându-şi artileria grea a garniturii PSD-iste – PD-L-iste poate suspenda sine die conflictul profund în care se află cu Educaţia.

Fiindcă, până la urmă, cea mai importantă întrebare cred că încă nu ne-am pus-o. Nu era mai bine pentru şcoala românească să avem grevă generală până ce bugetul Educaţiei ar fi fost cel legal?

Astăzi am mai însăilat câteva promisiuni, am mai vărsat câteva lacrimi, ne-am mai ambalat puţin, dar tot n-am rezolvat problema profundă a învăţământului românesc: subfinanţarea cronică născută din dezinterestul la fel de cronic al politicienilor români. (MELANIA MANDAŞ VERGU)
ROMÂNIA LIBERĂ

Andronescu demite aproape jumatate dintre inspectorii generali scolari

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, joi, ca aproape jumatate dintre inspectorii generali scolari vor fi noi, in urma aplicarii ordonantei privind serviciile deconcentrate, in cazul celorlalti fiind vorba de mentinerea sau de revenirea in functie. "Aproape jumatate din inspectorii generali scolari vor fi noi. Este nevoie de schimbare", a declarat Andronescu, citata de Mediafax. Ministrul a precizat ca, in cazul celorlalti, este vorba fie de mentinerea in functie, fie de revenirea celor care au mai avut mandate.

Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI) trimite, joi, ordinele de demitere si de numire in functie a tuturor inspectorilor generali scolari si a adjunctilor acestora, precum si a directorilor caselor corpului didactic. Potrivit unor surse oficiale, MECI va trimite inspectoratelor scolare judetene ordinele de demitere a inspectorilor generali scolari si a adjunctilor acestora, precum si a directorilor caselor corpului didactic. Potrivit acelorasi, surse, ordinele de demitere nu au fost trimise pana in prezent, pentru ca functiile respective nu sunt ocupate de functionari publici, ci de personal contractual, astfel incat nu a fost necesar preavizul. In aceste conditii, joi este termenul limita pentru aplicarea OUG 37 privind deconcentratele. De asemenea, odata cu trimiterea ordinelor de demitere vor fi expediate si ordinele de numire in functie a noilor sefi ai respectivelor institutii, conform surselor citate.

Ordonanta privind deconcentratele, adoptata in 15 aprilie, permite inlocuirea tuturor sefilor de servicii, notificarea fiind trimisa acestora in doua zile pentru a respecta atat 30 de zile de preaviz, cat si cele 32 zile din ordonanta. Ordonanta de urgenta care modifica procedurile de conducere a serviciilor deconcentrate prevede desfiintarea posturilor de conducere din aceste servicii in termen de 32 zile.

Serviciile deconcentrate vor include posturi de director coordonator cu un contract de management pe maximum 4 ani, functiile ce confera calitatea de ordonator credite, inclusiv contractuale, din aceste servicii vor fi desfiintate, posturile de conducatori fiind echivalate celor de secretar de stat.

Pe de alta parte, CCR a declarat, miercuri, Legea functionarilor publici ca fiind neconstitutionala. (MEDIAFAX)
Acordul dintre dascali si Guvern, pe muchie de cutit

Dupa mai bine de patru ore de negocieri extrem de tensionate, cele patru federatii sindicale din Educatie si Guvern au incheiat un acord si, pentru moment, greva s-a suspendat. In consecinta, tezele cu subiect unic se vor desfasura conform programului stabilit.

Elevii claselor a VII-a si a VIII-a vor sustine astazi teza cu subiect unic la limba si literatura romana, care a fost deja amanata cu trei zile fata de programarea initiala. Negocierea celor zece puncte din acord a fost foarte dura, reprezentantii Executivului fiind pana la urma obligati sa accepte cererile sindicalistilor. Nemultumiri au ramas de ambele parti. Federatia "Spiru Haret", care a semnat cu greutate si doar pentru a putea participa la discutiile pe marginea viitoarelor legi in domeniul Invatamantului, a amenintat insa ca va rupe acordul daca Guvernul nu-si va respecta angajamentele parafate prin cei trei reprezentanti ai sai – ministrul Educatiei, Cercetarii si Inovarii, ministrul Finantelor Publice si ministrul Muncii, Familiei si Protectiei Sociale – si asumat de premierul Emil Boc.

Dintre punctele acordului, le amintim pe cele mai importante:  asigurarea salariilor profesorilor la nivelul actual pentru tot anul 2009  definitivarea principiilor si calendarului descentralizarii sistemului de invatamant  mentinerea titularizarii  alocarea creditelor bugetare aprobate si a celor de angajament pentru continuarea proiectelor si programelor de cercetare in derulare  asigurarea finantarii pe tot parcursul actualului an scolar pentru programul "Bani de liceu", pentru toti beneficiarii respectivei burse. Acordul este insa foarte fragil, sindicatele stipuland ca, daca Guvernul nu-si va respecta angajamentele, vor relua actiunile de protest.

Chiar daca au semnat intelegerea, dascalii nu au renuntat la pretentiile pecuniare, acestea urmand a fi incluse in viitoarea lege a salarizarii unice in sistemul bugetar, prin acord ministrul Educatiei, Cercetarii si Inovarii angajandu-se sa plaseze dascalii cat mai aproape de varful ierarhiei.

Evident, totul este ipotetic si inca la stadiul declarativ, avand in vedere ca in decurs de doar doua ore reprezentanti ai Guvernului au avansat formule diferite privind aceasta mult-discutata lege. Dan Nica, prim vice prim-ministru, a declarat ieri foarte ferm ca Romania va adopta modelul german al legii salarizarii bugetarilor, in sensul preluarii grilei de echivalenta si ierarhizare practicate in Germania.

"Acest model si-a dovedit eficienta si nu mai poate fi contestat de nimeni. Pentru a nu mai ajunge la discutii ca profesorul este nemultumit ca ar primi un salariu echivalent cu cel al unui sergent major, este mai bine sa copiem modelul german. Daca acolo profesorii sunt multumiti, nu vad de ce nu ar fi asa si la noi", declara ieri Dan Nica. La doar doua ore, Marian Sarbu, ministrul Muncii, Familiei si Protectiei Sociale, si-a contrazis colegul de Guvern si partid.

"Este un model, dar nu putem spune acum ca varianta germana va fi implementata. Este adevarat, dansul (Dan Nica – n.n.) a sustinut aceasta idee de mai multe ori in sedintele de guvern, dar nu este nimic stabilit. Trebuie sa avem discutii cu ceilalti colegi si cu partenerii de dialog social. Sigur este ca vom merge pe un model european", a subliniat ministrul Sarbu. (AIDA DĂNĂILĂ)
ZIUA 

Profesorii se multumesc cu salariul actual

-- Dascalii au semnat cu Guvernul un acord in zece puncte care cuprinde si suspendarea grevei 

Liderii celor patru federatii sindicale FSLI, FEN, "Alma Mater" si "Spiru Haret" au semnat, ieri, un acord cu Guvernul, dupa mai bine de sase ore de negocieri cu ministrii Educatiei, Finantelor si Muncii. Marele absent al intalnirii a fost premierul Emil Boc, care si-a facut insa timp sa participe la deschiderea Targului Intreprinderilor Mici si Mijlocii, TIMM 2009. El l-a trimis in locul sau pe vicepremierul Dan Nica, dar si acesta a plecat de la sediul Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) dupa doar doua ore de negocieri, spunand ca are de pregatit proiecte importante pentru sedinta de guvern.Liderii celor patru federatii sindicale au amenintat ca nu vor semna niciun document decat in prezenta premierului Boc, dar dupa sase ore au cedat. "Am semnat acordul pentru copiii acestei tari, dar pentru Guvern - nicio consideratie!", a rabufnit Anton Hadar, vice­presedintele "Alma Mater", vizibil nemultumit de faptul ca a trebuit sa faca acest lucru.Modelul german 

"Legea unitara de salarizare a bugetarilor trebuie aplicata de urgenta in Romania, iar modelul cel mai indicat este modelul german, care va rezolva si problema cadrelor din invatamant, acestea urmand a fi situate pe grila acolo unde este importanta lor sociala", a declarat vicepremierul Dan Nica la iesirea de la intalnirea cu liderii sindicali din invatamant. "Nu am alocat mai putini bani pentru salarii. Daca in 2008, pentru salarii, erau peste 12,8 miliarde de lei, anul acesta sunt 13,8 miliarde de lei", a declarat, dupa intalnire, Gheorghe Pogea, ministrul Finantelor.Elevii dau teza astaziDin toata aceasta harababura, elevii s-au ales cu o teza amanata doua zile si un chiul de la scoala marti. Astazi insa, ei nu vor scapa de teza la limba romana, pentru care ministrul Ecaterina Andronescu a emis un ordin pentru a putea sa-i modifice data. Celelalte teze vor fi sustinute in zilele pro­gramate initial.Decalogul Acordului Guvern - Sindicate * Punctul 1. Resursele alocate Educatiei prin buget vor fi asigurate de Ministerul Finantelor Publice fara a afecta nivelul veniturilor salariale pe 2009. * Punctul 2. In luna mai se va constitui, prin ordin al Minis­trului Educatiei, comi­sia de monitorizare pentru evaluarea modului in care s-au realizat si se vor realizat cheltuielile privind investitiile in educatie. * Punctul 3. Definitivarea principiilor si a calendarului privind descentralizarea in conformitate cu o anexa din protocol care cuprinde un ca­len­dar ce esaloneaza etapele procesului de des­cen­traliza­re in conformitate cu acordul cu Banca Mon­diala, de a ca­rei expertiza benefi­ciaza in desfasurarea procesului de descentrali­zare. Ministrul Andronescu a preci­zat ca vicepremierul Dan Nica a lansat o invitatie ca martea viitoare sa fie o intalnire la Ministerul Adminis­tra­tiei si Internelor, cu sindica­lis­tii si reprezentantii asocia­tiilor primarilor de comune, de orase si a presedintilor de Consilii judetele. "Daca acolo vom conveni modificari fata de aceste anexe, este un alt punct", a precizat ministrul Educatiei. * Punctul 4. Mentinerea titularizarii in sistemul national de invatamant si in viitoarele legi ale educatiei. * Punctul 5. Preluarea in corpul legii salarizarii unitare a sistemului bugetar a unui model european de ierarhiza­re a categoriilor bugetare. In acest sens, Ministerul Educa­tiei va sustine plasarea cadre­lor didactice cat mai aproape de varful ierarhiei. * Punctul 6. Proiectele si programele de cercetare aflate in derulare vor continua, prin alocarea corespunzatoa­re a creditelor bugetare si prin utili­zarea creditelor de angajament. * Punctul 7. Ministerul Educatiei si partenerii sociali vor incepe dezbaterile pe legile invatamantul pe data de 15 mai. * Punctul 8. Asigurarea finantarii pentru anul scolar 2008-2009 a numarului de beneficiari ai bursei "Bani de liceu". * Punctul 9. Sindicatele suspenda greva anuntata. * Punctul 10. In cazul in care nu se vor respecta terme­nii din acest acord, federatiile sindicale isi rezer­va dreptul de a relua actiunile de protest. (MAGDA SEVERIN)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

CFR-istii cer Guvernului sa-si respecte promisiunile

Liderul CSN Meridian, Ion Popescu, a apreciat la finalul reuniunii ca guvernantii trebuie sa isi respecte promisiunile electorale, in conditiile in care imaginea unei tari este data si de transportul feroviar. Intalnirea de la Bruxelles a avut loc dupa actiunile de protest desfasurate de sindicatele din sistemul feroviar romanesc, ca urmare a situatiei grave cu care se confrunta acest sector de activitate, dar si a lipsei de strategie privind modernizarea si dezvoltarea infrastructurii feroviare, asigurarea conditiilor optime de munca, pregatirea profesionala a lucratorilor. 

Documentele care au fost prezentate reprezentantului CE sunt petitia adresata Guvernului Romaniei de catre Alianta Nationala Feroviara si Federatia Mecanicilor de Locomotiva, scrisoarea deschisa adresata de catre Confederatia Sindicala Nationala Meridian Presedintiei Romaniei, Senatului si Camerei Deputatilor, Guvernului Romaniei, Ministerului Transporturilor si Infrastructurii si mesajul de solidaritate al Confederatiei Sindicale Nationale Meridian prezentat cu prilejul mitingului de protest organizat de sindicatele din sistemul feroviar, in data de 29 aprilie 2009 in Bucuresti. (REDACŢIA)
GARDIANUL

Revolta sindicala la balamuc. Directorul spitalului Poiana Mare, acuzat de „genocid“, a primit „satisfacator“ la evaluarea anuala

Unii dintre angajatii  Spitalului de Psihiatrie „Poiana Mare” se declara revoltati de faptul ca managerul Ivantu Dumitru a trecut cu bine de evaluarea anuala, pastråndu-si functia. Sindicalistii spun ca vor sa protesteze la Prefectura si la Ministerul Sanatatii daca nu se alcatuieste o comisie de ancheta care sa analizeze indicatorii spitalului si nemultumirile oamenilor.

In ciuda faptului ca majoritatea managerilor spitalelor din judetul Dolj au fost demisi in urma controalelor efectuate de Ministerul Sanatatii Publice, Ivantu Dumitru va ramâne director pâna pe 15 decembrie 2009, data la care expira contractul de management încheiat cu ministerul. Managerul Spitalului “Poiana Mare” a fost implicat in mai multe scandaluri. Acesta a fost acuzat ca a dat spre consum 450 kg de carne stricata pacientilor si a tinut in frig bolnavii timp de o saptamana, in iarna anului 2009. Vasile Stefan, liderul de sindicat al Spitalului de Neuropsihiatrie din Poiana Mare, Dolj, a declarat ca este nemultumit de rezultatul evaluarii si ca nu intelege cum directorul Ivantu Dumitru a reusit sa treaca testul. “Acesta are o gramada de scandaluri. Nu inteleg cum un manager care nu a trecut niciodata cu bine de o evaluare la spitalul nostru a reusit, acum, sa obtina calificativul satisfacator. Mai mult decat atat, in farmacie avem lipsa de medicamente aproape 50% din condica. Managerul acesta acorda 11 miliarde ca fond de salariu din cei 12 miliarde pe care ii da Casa de Asigurari. Nu putem lasa sa se ajunga la situatia din 2001 si sa ne moara pacientii”. Spitalul doljean gazduieste peste 400 de bolnavi cu afectiuni psihice de diferite grade de severitate, jumatate dintre ei fiind internati în urma unor condamnari penale, acestia gasindu-se sub stricta supraveghere.

Controalele întreprinse de echipa Ministerului Sanatatii au vizat modul de respectare a normelor igienico-sanitare în aceasta unitate, modul de acordare a asistentei medicale, precum si problemele orga-nizatorice. Comisia a constatat ca normele igienico-sanitare în Spitalul de Psihiatrie nu au fost întru totul respectate. In 2004 s-au înregistrat peste 100 de pacienti cu paduchi. Situtia a fost solutionata atunci, luându-se masuri pentru ameliorarea conditiilor igienico-sanitare si hoteliere ale pacientilor. Un alt control al Ministerului Sanatatii a evidentiat faptul ca morga spitalului este necorespunzatoare si nu are spatii frigorifice. În momentul controlului, aici se gaseau doi decedati. In mai 2006, conducerea Parchetului General redeschide ancheta „genocidului“ de la Spitalul de Psihiatrie „Poiana Mare”. Dosarul este impartit in 176 de cauze penale, fiecare referindu-se la cate un pacient mort. In pofida incercarilor noastre, managerul Ivantu Dumitru nu a putut fi contactat pentru a-si spune punctul de vedere.

(Tibi Comanescu)

Asociatia T.A.T.A. saluta demiterea managerilor anti-tata de la spitalele de copii din Bucuresti

Demiterea managerilor spitalelor pentru copii “Grigore Alexandrescu” si “Victor Gomoiu” din Capitala a fost salutata de reprezentantii Aliantei Antidiscriminare a Tuturor Taticilor (T.A.T.A.). Organizatia a avut neintelegeri cu cei doi directori, din cauza politicilor discriminatorii impuse la nivelul unitatilor spitalicesti. “Alianta T.A.T.A. solicitase anterior conducerii ministerului sa-i «ejecteze» din functiile de conducere pe directorii Coriolan Ulmeanu si Felicia Chirita, pentru ca acestia incalcasera grav legislatia in vigoare si stabilisera in cele doua spitale interdictii discriminatorii. Astfel, tatii copiilor internati nu aveau voie sa ramana in spital alaturi de propriii copii, doar prezenta mamelor fiind agreata de catre cei doi manageri”, a comunicat Bogdan Draghici, presedintele organizatiei. Acesta a mai aratat ca in ciuda sanctiunilor primite din partea Consiliului National pentru Combaterea Discriminarii, cei doi sefi de spitale au continuat sa ignore legislatia. T.A.T.A. a solicitat ministrului sanatatii sa ia atitudine ferma fata de orice manager din sistem care isi bate joc de drepturile copiilor. (F.A.)
GÂNDUL

ÎNCORDARE 

Discuţii pe salarizare

Legea unică blocată la cel mai mare salariu din stat: Băsescu sau Isărescu?

Marian Sârbu vrea ca salariul cel mai mare, în sistem bugetar, să-l aibă preşedintele ţării; sindicatele zic invers 

Băsescu declară că îi e indiferent, dar că în ţările civilizate preşedintele are leafa maximă

Guvernul şi sindicatele se ceartă care să fie funcţia cel mai bine plătită în stat, după aplicarea legii unice a salarizării: a preşedintelui sau a guvernatorului BNR. Ministrul Muncii, Marian Sârbu, a declarat la negocierile de marţi că cel mai mare salariu din sectorul bugetar ar trebui să îl aibă preşedintele ţării. În plus, el a mai propus ca toate lefurile din administraţia publică ce depăşesc salariul preşedintelui să nu mai crească până ce se ajunge la raportul de 1 la 15 între cel mai mic şi cel mai mare salariu. Sindicatele prezente la negocieri au respins din start propunerea ministrului, considerând că funcţia corespunzătoare nivelului 15, cea de la care se va porni, trebuie să fie cea a guvernatorului fiindcă el ar avea o mai mare responsabilitate decât preşedintele.  

„Erorile guvernatorului BNR pot costa o populaţie întreagă”

Pe de altă parte, Traian Băsescu spune că îi este indiferent dacă după noua lege a salarizării limita maximă în salarizarea publică va fi leafa preşedintelui, însă în ţările civilizate aşa se întâmplă: „Nu există nici o ţară civilizată în care în aparatul de stat să fie salarii mai mari decât ale preşedintelui, pentru că sistemele de salarizare sunt construite ierarhic“, a declarat şeful statului la Radio România Actualităţi. El a amintit că în prezent salariul preşedintelui este mult mai mic decât multe alte salarii din sistemul bugetar. „Şi Preşedinţia, ca instituţie, este sub media salarizării în aparatul bugetar”, a adăugat Traian Băsescu. Sindicaliştii, însă, îl contrazic. „Guvernatorul BNR ar trebui să aibă cel mai mare salariu din România, nu preşedintele ţării. Deoarece, în cazul preşedintelui, discutăm de o funcţie politică şi, până la urmă, preşedintele are consilieri care, în cazul unei greşeli, îl pot trage de mânecă. Or, erorile guvernatorului BNR pot costa o populaţie întreagă”, ne-a declarat Dumitru Costin, liderul BNS. Marius Petcu, preşedinte CNSLR Frăţia, este de altă părere: el crede că cea mai bine plătită funcţie în stat trebuie să fie a preşedintelui, întrucât „guvernatorul nu este ales, ci este un tehnician, un fel de ministru de Finanţe”.  

În 2007, preşedintele a declarat că a obţinut un salariu net de 67.097 lei, adică circa 5.591 lei pe lună, iar pentru perioada ianuarie - mai 2008 figurează cu un venit salarial de 30.631 lei, respectiv 6.126 lei pe lună. Pe de altă parte, tot în 2007, venitul încasat de Mugur Isărescu a fost de 297.722 lei, respectiv circa 24.810 lei pe lună. (ALINA BĂDĂLAN TURCITU)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Banii UE se pot cheltui pentru salarii şi pensii!

Împrumutul de la Comisia Europeană permite, indirect, indexarea veniturilor mici. Împrumutul extern de la Comisia Europeană va finanţa deficitul bugetar rezultat din investiţii, dar şi din susţinerea veniturilor unor categorii defavorizate.

După intrarea primei tranşe de împrumut de la FMI – 4,9 miliarde de euro - în conturile BNR, Guvernul a primit, ieri, acordul scris şi pe împrumutul de 5 miliarde de euro de la Comisia Europeană. Potrivit premierului Emil Boc, deficitul bugetar – componenta finanţată din partea Comisiei –  va rezulta, în special, din investiţii în infrastructură. Acestea se vor concentra pe domenii-cheie, precum transporturi, sănătate, agricultură sau mediu. Şeful Executivului a precizat, însă, că deficitul bugetar ar putea fi creat şi din indexarea salariilor şi a pensiilor mici. „Deficitul bugetar va fi făcut şi din obligaţiile sociale ale statului, către pensii şi salarii. Vreau să subliniez că banii nu vor fi orientaţi spre consum individual“, a precizat premierul.

Primii bani de la Comisie, în iulie

Pasul următor aprobării împrumutului este semnarea unui Memorandum de Înţelegere de către Guvern şi Comisia Europeană. „Documentul va cuprinde toate condiţionalităţile, care sunt identice cu cele agreate cu FMI“, a declarat ministrul de Finanţe, Gheorghe Pogea. După semnarea acordului de împrumut – ultima etapă tehnică – va fi disponibilă prima tranşă, în valoare de 1,5 miliarde de euro. „Prima parte din bani va veni la finele lunii iulie, urmând ca încă un miliard de euro să se încaseze spre sfârşitul anului 2009“, a precizat Pogea. (COSMINA CROITORU)
BUSINESS STANDARD

Guvernul da startul descentralizarii 

Ministrul Administratiei si Internelor, Dan Nica (PSD), a declarat ieri ca a redactat deja proiectele privind descentralizarea, acestea urmand sa fie analizate in sedinta de ieri a Executivului si ulterior aprobate. De altfel, demararea cat mai rapida a procesului de descentralizare a fost si una dintre solicitarile adresate reprezentantilor actualului Executiv de catre participantii la proiectul Business Standard “Guvernul Privat”, sectiunea Administratie. “Primul proiect de act normativ, care este gata si il voi da spre lectura Guvernului, este legat de Politia Locala, prin care fiecare localitate va avea o politie locala cu competente. Proiectul referitor la descentralizarea din Sanatate prevede ca spitalele care sunt de rang orasenesc si municipal sa treaca la autoritatile locale, iar cele judetene, la consiliile judetene”, a declarat Nica. (VALENTINA DELEANU)
GÂNDUL

ŞEDINŢĂ

Cabinetul Boc discută duminică actele normative privind descentralizarea

Guvernul va discuta, în primă lectură, proiectele de acte normative privind descentralizarea în cadrul unei şedinţe extraordinare care va avea loc duminică, a declarat, miercuri, vicepremierul Dan Nica. Ministrul a anunţat, la începutul şedinţei de miercuri a Executivului, că sunt finalizate proiectele de lege privind poliţia locală şi descentralizarea în domeniile agriculturii şi sănătăţii. 

În ceea ce priveşte descentralizarea în educaţie, Nica a anunţat că marţi, la ora 9.00, va avea loc o întâlnire cu reprezentanţii federaţiilor sindicale din domeniul preuniversitar şi cu cei ai comunităţilor locale pentru a se stabili calendarul descentralizării. Vicepremierul a mai declarat că bazele sportive care nu au legătură cu înalta performanţă vor trece la autorităţile locale, care le vor gestiona cu interdicţia de a schimba destinaţia acestora timp de 99 de ani. 

„Mai avem Ministerul Transporturilor care are un proiect nu ţine atât de descentralizare, cât mai mult de o privatizare a societăţilor şi participarea la capitalul social al societăţilor care ar reprezenta interes local, atât pentru persoane fizice, cât şi pentru autorităţi locale. Şi au un program pe care l-au întocmit. Iar în privinţa Ministerului Culturii, proiectul nu este încă finalizat, dar se doreşte descentralizarea activităţilor culturale, astfel încât partea care ţine de local să poată să fie gestionată de autorităţile locale, urmând ca partea de patrimoniu naţional şi lucrurile care ţin de competenţele Ministerului Culturii să fie păstrate la minister”, a spus Nica. „Cam acesta este rezultatul unui efort susţinut de două luni de zile şi vreau să le mulţumesc tuturor colegilor pentru răbdarea şi efortul pe care l-au făcut şi cred că este un lucru deosebit că în două luni de zile am reuşit să facem ceea ce nu s-a făcut în 19 ani, în România”, a conchis vicepremierul. Duminică, după şedinţa de Guvern, premierul şi vicepremierul vor avea o videoconferinţă cu prefecţii, pe probleme legate de absorbţia fondurilor europene, investiţiile din teritoriu şi procesul de descentralizare. (M.T.)
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