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ONG-urile vor ca media de promovare a unei clase sa fie 6,00

ÎNVATAMÂNT

BUSINESS STANDARD

Ministerul Educatiei sustine ca nu s-au constatat micsorari de salarii ale cadrelor didactice

Ministerul Educatiei a anuntat, vineri, ca a verificat in terioriu situatia salariilor profesorilor si nu a constatat nicio situatie in care salariile ar fi fost micsorate cu 25%, dupa ce joi, Federatia Educatiei Nationale (FEN) a reclamat existenta unor astfel de cazuri.

“In urma verificarilor efectuate de Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii si a discutiilor purtate cu Ministerul Finantelor Publice, s-a constatat faptul ca nu exista disfunctionalitati in acordarea salariilor cadrelor didactice. Prin urmare, informatiile puse in circulatie de Federatia Educatiei Nationale nu au acoperire in realitate”, se arata intr-un comunicat al ministerului.

FEN a reclamat, joi, intr-o conferinta de presa, faptul ca Ministerul Educatiei nu si-ar respecta unele dintre angajamentele pe care le-au facut la momentul suspendarii grevei profesorilor, cum ar fi pastrarea nivelului actual al salariilor cadrelor didactice„Ni s-a semnalat ca in unele judete, cum ar fi Giurgiu sau Galati, profesorii au primit doar 75% din salariu sau au primit salariile tarziu. In acest fel, ministerul isi incalca angajamentele facute la semnarea acordului privind amanarea grevei, iar daca nu mai putem bloca anul scolar care aproape s-a terminat, putem boicota inceputul anului viitor”, a declarat secretarul general al FEN, Constantin Ciosu.

Reprezentantii FEN au mai semnalat faptul ca discutiile privind descentralizarea sistemului de invatamant treneaza si, de asemenea, s-au aratat sceptici in privinta modului in care va functiona Legea salarizarii unice. „Despre descentralizare nu am mai auzit nimic si ma tem ca nici legea salarizarii unice nu va fi aplicata asa repede. Se pare ca politicienii nostri sunt mai degraba preocupati de campania electorala decat de aceste legi”, a mai spus Ciosu.

Ministerul Educatiei s-a angajat, pe 4 mai, sub amenintarile cu greva ale profesorilor, sa respecte mai multe revendicari ale sindicalistilor, cea mai importanta fiind ca resursele alocate Educatiei dupa rectificarea bugetara sa nu afecteze veniturile salariale ale personalului din invatamant. Acordul a fost semnat pe 6 mai, de reprezentantii celor patru federatii sindicale din invatamant si de ministrii Educatiei, Finantelor si Muncii. Semnarea acordului a dus la suspendarea grevei anuntate de profesori, singura repercusiune fiind amanarea cu doua zile a tezei unice la romana. (NewsIn)

COTIDIANUL

Gropile de gunoi şi educaţia

Au trebuit să treacă două decenii ca să pricepem, limitat ce-i drept, despre importanţa ecologiei în lumea în care trăim. Pe la începutul anilor nouăzeci, cuvântul „ecologie“ a fost adus pe agenda publică de mai multe partide cu orientare confuză, născute din stânga nereformată de obedienţă naţional-comunistă. Mofturi fără mare viitor politic al căror unic rol a fost acela al impunerii unui mănunchi de idei şi directive pe care nimeni nu le băga în seamă. Multă vreme, problema a vegetat în umbra deasă a nepăsării generale şi a fost instrumentalizată de organizaţiile de mediu nonguvernamentale anonime, a căror singură grijă era mai ales aceea de a câştiga nişte fonduri pe marginea puţinelor proiecte de mediu care străbăteau din Europa spre România.

Treptat, istovitor şi exasperant, a început să se schimbe mentalitatea publică românească, şi asta fără sprijinul şcolii româneşti care se dovedeşte, iarăşi şi iarăşi, un redutabil rezervor de antireformă şi de neputinţă de a răspunde cerinţelor pe care le impune viaţa. Or, una dintre exigenţele unice, imperative şi de neocolit ale vremurilor actuale este aceea a educaţiei ecologiei temeinice.

De ce e nevoie de aşa ceva? Simplu: pădurile sunt în pericol, munţii sunt asaltaţi de gunoaie şi de pet-uri, câmpiile sunt asaltate de producţii chimizate, parcu­rile din oraşe sunt betonate şi împu­ţinate, aerul din marile aglomerări urbane devine vara de nerespirat, suntem asaltaţi barbar de parcul auto naţional. Aşadar, viaţa ne cere de urgenţă educaţie ecologică şi asta deoarece lumea arată înfricoşător din acest punct de vedere. Au fost, istoric vorbind, accidentele cu cianuri care au speriat Europa, avem bombele, pe nume gropi de gunoi, care refuză de ani buni să devină depozite ecologice, avem nenorocirea de la Roşia Montană şi proiectul de distrugere ecologică de acolo. Avem multe proiecte care nu ţin seama de mediu. Cartiere noi care nu cred în nevoia spaţiilor verzi. Cu toate acestea, apar şi semne că mentalitatea se schimbă, printre tineri mai ales. Văd tot mai mulţi elevi de liceu în Timişoara care se strecoară cu biciclete stil printre mahării cu jeepuri şi făloşenii proaste printre gropi din asfalt. Adolescenţii aceia cu biciclete şi role îmi dau o senzaţie de viitor mai confortabil. (DANIEL VIGHI)

Patru olimpici au picat la Bac

La sesiunea specială a examenului de bacalaureat, patru olimpici internaţionali nu au reuşit să ia note de trecere.

În perioada 23 mai - 4 iunie, peste 370 de absolvenţi de liceu care au participat sau vor participa la concursuri internaţionale au dat bacalaureatul special. “Patru olimpici internaţionali nu au reuşit să ia examenul organizat la Tulcea”, a declarat pentru NewsIn şeful Inspectoratului Judeţean Şcolar Tulcea, Damian Dumitru. În schimb, bacalaureatul s-a desfăşurat fără incidente, “copiii au fost mulţumiţi şi de cazare, şi de mâncare. La examen nimeni nu a încercat să copieze, însă patru elevi au picat câte o probă şi vor trebui să dea examenul în sesiunea normală", a explicat inspectorul general Dumitru. Majoritatea mediilor, respectiv 196 dintre ele, au fost între 8 şi 8,99, iar 140 de medii au fost între 9 şi 9,99. Un elev a avut media 10. Sesiunea obişnuită a bacalaureatului, la care vor participa circa 230.000 de liceeni, este programată în perioada 22 iunie - 9 iulie. (IULIANA GĂTEJ)

Gripa porcină ţine în suspans opt olimpici români

Loturile de elevi olimpici la fizică şi geografie ar trebui să plece la competiţii în Mexic, la jumătatea lunii iulie. Trei dintre tinerii care aşteaptă acordul de participare din partea autorităţilor sanitare au povestit pentru cotidianul.ro cum au ajuns cei mai buni la nişte materii de care alţii fug.

Anul viitor, Constantin Popa îşi va încerca norocul la trei olimpiade: geografie, informatică şi fizicăConstantin Popa, Gabriel Petrică şi Virgil Băran sunt trei dintre cei opt elevi care au fost selectaţi în loturile pentru internaţionalele de la geografie şi fizică, competiţii care ar trebui organizate în Mexic. Ministerul Educaţiei a făcut o solicitare către Ministerul Sănătăţii pentru a primi avizul de participare în ţara în care s-au înregistrat peste 5.500 de cazuri de îmbolnăvire cu virusul A (H1N1), dintre care 103 mortale. Elevii însă nu văd nici un pericol. “Gripă porcină e şi în România. De ce ar trebui să-mi fie teamă? Nimic nu poate sta în calea voinţei umane dacă este dispusă să rişte propria existenţă în favoarea scopului visat, cum scria Benjamin Disraeli.

Şi până acum nu avem nici o noutate de peste Ocean, de la organizatori”, spune Constantin Popa, elev în clasa a IX-a la Colegiul Naţional "Nicu Gane" din Fălticeni, judeţul Suceava, care a câştigat olimpiada naţională de geografie.

Gabriel Petrică, medaliat la fizică şi absolvent de anul acesta al Colegiului “Mircea cel Bătrân” din Constanţa, crede că “zona în care mergem noi nu a fost afectată, iar acum Mexicul este în afara oricărui pericol, din câte arată organizatorii olimpiadei pe site-ul lor. Când a fost gripa aviară s-a amânat până la jumătatea lunii august. Deci cam asta este maximumul care se poate întâmpla”.

În schimb, profesorul de fizică Octavian Rusu, care l-a pregătit pe Virgil Băran, elev la Colegiul “Sf. Sava”, este mai realist şi spune că “din precauţie şi tot se va amâna o lună-două olimpiada. Sau poate se va muta în altă ţară, deşi e mai dificil”. Virgil Băran este elev în clasa a XII-a şi de doi ani se pregăteşte să ajungă la internaţionala de fizică. “Este foarte greu pentru că stă sub stres. Este una să ştie că mâine va avea concursul şi alta când nu ştie data. Virgil va fi student la Politehnica şi la Facultatea de Fizică de la Universitatea din Bucureşti şi dacă olimpiada se va organiza în toamnă, el va fi deja concentrat pe studii”, explică profesorul Octavian Rusu.
Constantin Popa, din Fălticeni, nu a obţinut rezultate notabile la olimpiade în şcoala generală, însă din primul an de liceu a reuşit să fie nominalizat în lotul internaţional, deşi nu a fost niciodată pasionat de geografie. “Am câştigat în primul rând datorită muncii. Pentru naţională am lucrat două-trei ore pe zi, iar pentru internaţională lucrez opt-zece ore. Geografia îmi plăcea, eram bun, însă nu o puteam numi o pasiune. Dar totul a început în octombrie, când domnul profesor Marcel Porof preda câmpul magnetic şi am ieşit la tablă şi era o explicaţie relativ răsucită, încurcată. Dar am ştiut-o şi, pe lânga nota 10, am primit şi o invitaţie la olimpiadă”, povsteşte Constantin.

Pe lângă isteţime a fost şi puţină ambiţie personală. “Am o colegă, Dulgheriu Teofana. În prezent este prima în clasă ca medie, la profilul mate-info intensiv. Eu, al doilea. Mă ştiu cu ea de la grădiniţă şi întotdeauna a fost o concurenţă între noi. Anul trecut, ea s-a calificat la naţională şi a adus o menţiune şi de aici ambiţia. Şi sper ca până la sfârşitul liceului să o întrec pe Teofana”, povesteşte elevul din Suceava. La faza judeţeană, Constantin a avut noroc cu o colegă, Teodora, care a “greşit copilăreşte. Era un calcul matematic, o înmulţire, sau ceva de genul ăsta. Dacă Teodora nu greşea, eu rămâneam acasă”. La internaţionala de geografie s-a ambiţionat: “Sunt cel mai bun din clasă. Sunt orgolios, nu îmi place să fac ce fac pe ascuns, dar nu refuz nici o ocazie. Nici în visele mele cele mai frumoase nu visam la aşa ceva. Nimeni nu îmi dădea nici măcar o şansă şi în plus nimeni nu ţintea aşa de sus”.

Constănţeanul Gabriel Petrică a dat săptămâna trecută bacalaureatul special pentru olimpici şi l-a luat cu 9,93. De la începutul liceului, el a concurat în fiecare an la fizică şi anul acesta ar fi a doua internaţională la care participă. “În fizică am găsit un subiect care încearcă să explice cu adevărat ceea ce se întâmplă în lumea înconjurătoare. Acum nu se pune problema să mai învăţ constant. Când am chef şi timp, mai lucrez. Degeaba înveţi din nu ştiu câte culegeri dacă nu înţelegi. Am lucrat foarte mult în clasa a X-a, câte două-trei ore pe zi. În clasa a XI-a mai puţin, iar acum, într-a XII-a, nu prea am mai lucrat deloc”, spune Gabriel. Olimpicul îşi doreşte să studieze mai departe fizica, iar când era mic visa să se facă cercetător. În toamnă va pleca la universitatea americană Princeton. În România nu avea unde. “Facultatea de la Măgurele este destul de slabă. Am avut ocazia să intru în contact cu studenţi şi profesori şi nici laboratoarele nu sunt prea bine dotate. Plus că termină 20 de studenţi din 240”, explică Gabriel, care nu ştie când şi dacă se va mai întoarce în România. “Nu ştiu cum o să mă adaptez acolo. Sigur o să mă hotărăsc în ultimul an de facultate. Poate o să fac şi un doctorat”, anunţă elevul român. Cei de la Princeton au făcut o analiză a veniturilor părinţilor şi îi vor plăti aproximativ 48.000 de dolari din taxa de 52.000. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ

Tulcea: Bacalaureatul olimpicilor, la final

Peste 98% din absolventii de clasa a XII-a care au participat la Bacalaureatul olimpicilor, gazduit de Colegiul Economic “Delta Dunarii” din Tulcea, au obtinut note de trecere. Astfel, conform informatiilor furnizate de Inspectoratul Scolar Judetean, din cei 387 de participanti la bacalaureat, cinci au fost respinsi, doi dintre acestia fiind elevi ai unor unitati de invatamant cu frecventa redusa. Din cei 382 de absolventi de clasa a XII-a care au obtinut note de trecere, cei mai multi, respectiv 195, au obtinut note cuprinse intre 8 si 8,99, iar cei mai putini, respectiv cinci, au primit note intre 6 si 6,99. De asemenea, au fost acordate 37 de note intre 7 si 7,99, 144 de note intre 9 si 9,99, si una de 10. Amintim ca, in perioada 23 mai - 3 iunie, Colegiul Economic “Delta Dunarii” din Tulcea a gazduit sesiunea speciala a bacalaureatului pentru olimpicii selectionati in loturile nationale pentru olimpiadele la diferite stiinte, dar si la concursurile internationale sportive, peste 70% din participanti fiind membri ai loturilor sportive. 

Acesta a fost cel de-al doilea eveniment de gen organizat in ultimii 20 ani in Tulcea, dupa ce, in 1998, aceeasi unitate de invatamant a gazduit sesiunea speciala a bacalaureatului pentru absolventii de clasa a XII-a, membri ai loturilor sportive ale Romaniei.

EVENIMENTUL ZILEI

„Respinşii”au de ales: liste de aşteptare ori oferte particulare  

Mai sunt două zile până când părin ţii vor afla dacă micuţii lor au fost „admişi” la grădiniţă. 

Miercuri, 10 iunie, se vor afişa rezultatele înscrierilor la unităţile preşcolare. Tot atunci se pot face şi contestaţii. Prioritate au copiii cu fraţi în grădiniţa aleasă şi cei care locuiesc sau ai căror părinţi lucrează în apropiere. Cine nu se regăseşte pe liste miercuri va fi trecut pe o listă de aşteptare: atunci când se eliberează un loc, părinţii îşi pot aduce copilul la grădiniţă. 
„Anul trecut, până la sfârşitul anului şcolar am reuşit să înscriem toţi copiii. Asta pentru că mulţi se îmbolnăvesc sau sunt retraşi din diverse motive şi atunci pot veni ceilalţi, care nu au fost admişi iniţial”, a explicat Mihaela Florescu, in spector-şef la Inspectoratul Şcolar Bucureşti (ISMB). O altă opţiune o reprezintă grădiniţe le particulare, unde preţurile variază între 350 şi 1.500 de lei pe lună. 

Spre deosebire de anii trecuţi, regulamentul de înscriere din acest an le-a impus grădiniţelor să primească toate cererile de la părinţi. Între 1 şi 5 iunie, consiliile de admnistraţie ale unităţilor preşcolare au selectat dosarele. Cei care nu au fost „admişi” vor fi redirecţionaţi către unităţile cărora le-au mai rămas locuri şi unde perioada de înscriere durează până pe 15 septembrie. „Cuprinderea va fi mai mare în acest an pentru că s-au făcut înscrieri computerizat şi au fost depistaţi cei care şi-au înscris copilul la mai multe unităţi”, susţine Marian Banu, purtătorul de cuvânt al ISMB. Tot consiliile de administraţie vor rezolva şi contestaţiile părinţilor, care vor primi o explicaţie în scris pentru respingerea copilului. (ANDREEA ARCHIP)

Şcolile renunţă la „exponatele” umane în formol  

Borcanele cu avortoni umani conservaţi în formol din vitrinele laboratoarelor de biologie ale şcolilor vor fi distruse până la sfârşitul acestui an şcolar. Adică până vinerea viitoare. Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării (MECI) crede că aceste dotări învechite pot fi înlocuite cu tehnica modernă, iar specialiştii în bioetică spun că „aceste produse  biologice” nu trebuie să se mai găsească de cât la muzeu. 

Astfel, printr-o adresă MECI trimisă la inspectoratele din ţară, directorilor de şcoli li se solicită să incinereze toate aceste exponate, acolo unde există. Potrivit oficialilor ministerului, totul ar fi plecat de la o sesizare primită de la Autoritatea Naţională pentru Protecţia Drepturilor Copilului, care întreba dacă e oportun ca în laboratoare să fie folosiţi avortoni umani. La rândul ei, autoritatea a fost sesizată de un cetăţean. 

„E posibil să mai fi rămas în unele şcoli avortoni umani. Într-adevăr, nu-i etic să le prezinţi aşa ceva copiilor la clasa a VII-a şi a XIa, când se studiază anatomia”, explică inspectorul de biologie Traian Şăitan. 

Materiale didactice folosite două-trei ore pe an 

Dacă în judeţe precum Iaşi sau Cluj nu mai există de multă vreme aceste „dotări”, în Galaţi mai sunt „rămăşiţe” ale perioadei în care materialul didactic era un lux. „Erau în patru-cinci licee, unul a hotărât să le doneze la muzeu. Exponatele nu erau de la minister; profesorii care aveau cunoştinţe în spitale mai cereau câte ceva şi conservau în formol, ca să le arate copiilor. Oricum, erau folosite doar două-trei ore pe an”, arată şi Nicoleta Crânganu, purtător de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Galaţi. 

Potrivit lui Traian Şăitan, tehnica modernă poate înlocui fără probleme aceste „dotări vechi de aproape 50 de ani”: „Acum avem mulaje, softuri educaţionale, aşa că trebuie să se distrugă chiar şi craniile sau oasele care nu au fost trecute prin procesele de sterilizare”. 

În Bistriţa-Năsăud, profesorii sunt hotărâţi să renunţe inclusiv la animalele conservate în formol. „Un copil care intră într-un laborator de biologie trebuie să înveţe să protejeze mediul şi fiinţele vii. Am evoluat, putem face disecţii pe calculator, 3D”, crede şi Elena Vârtic, inspectorul de biologie din judeţ. 

Epoca de aur şi lipsuri 

Elena Vârtic îşi aminteşte şi de vremurile în care era un lucru spectaculos să le poţi arăta elevilor, la ore, un animal, chiar dacă acesta era într-un borcan cu formol. „Înainte de ’89, când trebuia să răsfoieşti o carte ca să le poţi arăta un animăluţ copiilor, era ceva extraordinar să le aduci la clasă aceste animale, chiar şi conservate”, povesteşte inspectorul. Vasile Astărăstoae, specialist în bioetică, este de părere că aceste produse biologice nu trebuie să existe în şcoli. „Atunci când este vorba despre organe sau embrioane umane este o încălcare a demnităţii şi a drepturilor umane”, a explicat Astărăstoae. (ANDREEA ARCHIP)

GARDIANUL

Calitate, nu amatorism. ONG-urile vor ca media de promovare a unei clase sa fie 6,00

.ONG-urile din Invatamant reclama faptul ca Ministerul Educatiei nu ia in considerare proiectul Legii invatamantului preuniversitar, propus de comisia prezidentiala inca din toamna anului trecut. Ele sustin, printre altele, ca media de promovare a unei clase sa fie de 6,00, si nu de 5,00, cum este in prezent.

Din considerente politice, actuala conducere a Ministerului Educatiei, angajata in finalizarea unui nou pachet legislativ, reforma care a tot fost amanata, refuza, in opinia mai multor organizatii nonguvernamentale de specialitate, sa ia in considerare Legea invatamantului preuniversitar, propusa de comisia prezidentiala inca din toamna anului trecut. “Solutiile proiectului de lege includ mare parte din asteptatele masuri de descentralizare, usurand cu atat mai mult eforturile echipelor si organismelor care lucreaza in acest moment la operationalizarea conceptelor derivate din principiul subsidiaritatii”, se precizeaza intr-un comentariu al Asociatiei EDU CER. Asadar, plecand de la documentul prezidential, ONG-urile militeaza, printre altele, pentru ca “promovarea unei clase sa se faca atunci cand media generala este mai mare sau egala cu sase, indiferent de mediile pe materii. Foaia matricola va consemna atat media generala peste 6,00, cat si mediile pe materii, aceasta fiind utilizata la selectia elevilor in treapta superioara de invatamant”. Motivul acestei solicitari are drept scop faptul ca elevii nu sunt in mod egal interesati de toate materiile si esecul la o disciplina nu-i poate condamna la repetentie sau renuntarea la scolarizare. “In anii urmatori, elevii pot beneficia de activitati remediale, care sa conduca la recuperari, altfel decat prin repetentie”, se precizeaza in comunicat. La prevederea potrivit careia “curriculumul national sa cuprinda 10-12 discipline, in maximum 5 ore pe zi si 38-40 de saptamani pe an”(art. 33), ONG-urile atentioneaza ca aceasta prevedere sa nu excluda programele de studii din Curricula la Dispozitia Scolii (CDS) doar pentru elevii care doresc sau au nevoie de programe remediale sau de excelenta. Referitor la conducerile unitatilor de invatamant, intentia de politizare a ministerului de resort, prin numirea directorilor, cu aviz din partea consiliilor locale, a primarilor si prefectilor, este inacceptabila. “Propunem mentinerea procentelor din strategie la structura consiliilor de administratie (CA) – 1/3 profesori, 1/3 parinti, angajatori, elevi, sponsori, 1/3 reprezentantii Consiliului Local -, deoarece in acest mod comunitatea si beneficarii-contribuabili sunt mai bine reprezentanti. Nu intelegem de ce s-a renuntat la aceasta structura care asigura coparticiparea la decizie a comunitatii scolare. Directorii trebuie sa fie angajati, salarizati si revocati de catre CA printr-un contract de management”, se mentioneaza in document.

Dupa modelul Colegiului Medicilor, un organism al dascalilor

“Infiintarea prin lege a Societatii Nationale a Educatorilor, echivalenta a Colegiului Medicilor, ca organism profesional de control si de sprijin al sistemelor de educatie”. In viziunea EDU CER si a Agentiei pentru Evaluarea si Asigurarea Calitatii in Educatie (AEACE), acest organism va avea urmatoarele indatoriri: sa gestioneze carierele didactice, formarea continua, evidenta ofertei si necesarului de salariati din sistemele de educatie si formare profesionala; sa initieze, prin organismele abilitate, acte normative privind cariera didactica, exercitarea profesiei, formarea initiala si continua, intrarea si iesirea din sistem a salariatilor din invatamantul preuniversitar; sa reprezinte personalul didactic in relatiile cu institutiile statului; sa contribuie la elaborarea politicilor educationale; sa elaboreze si sa aplice standarde de calitate; sa elaboreze si sa vegheze la respectarea Codului Etic in domeniu. Potrivit celor doua asociatii, este important ca, prin infiintarea acestei societati, sa se desfiinteze toate celelalte organisme subordonate Ministerului Educatiei care sunt irelevante si cheltuitoare de bani: “O propunere importanta se refera la renuntarea puzderiei de consilii, comitete si agentii subordonate Ministerului Educatiei care consuma fonduri bugetare, fonduri mai utile in unitatile scolare”. O alta propunere priveste ca inspectoratele scolare sa ramana doar cu atributii de evaluare, control, indrumare, organizare a examenelor nationale, olimpiadelor, “dar fara a avea dreptul de a lua decizii”. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Patru olimpici au picat Bac-ul la Romana si Matematica

.Patru din cei 378 de olimpici internationali care au sustinut examenul de bacalaureat în sesiunea speciala nu au luat note de promovare, dintre care unul la Matematica si trei la Româna, a declarat seful Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Tulcea, Damian Dumitru, citat de Mediafax. El a spus ca cei 378 de olimpici internationali au sustinut, în perioada 23 mai - 4 iunie, la Tulcea, bacalaureatul la 41 de discipline. Dintre acestia, 44 sunt olimpici la discipline teoretice si 334 la educatie fizica si sport. Damian Dumitru a precizat ca cei patru elevi care nu au luat note de promovare la bacalaureat sunt olimpici la Educatie fizica si sport. Din cei patru, unul nu a promovat proba la Matematica si trei la Limba româna. “Este un accident. Ei sunt olimpici la Educatie fizica si sport si s-a întâmplat ca la Româna sau Matematica sa nu ia nota de promovare”, a spus seful ISJ Tulcea, Damian Dumitru. Nepromovatii pot repeta examenele. (AL.C.)

ROMÂNIA LIBERĂ
Gala Premiilor in Educatie

Bunele practici in invatamant vor fi recompensate in cadrul Galei Premiilor in Educatie
Profesorul anului, Elevul anului, scoala anului, Studentul anului, Universitatea anului etc. sunt cateva din premiile care se pot obtine in cadrul sectiunilor proiectului "Gala Premiilor in Educatie". Competitia se afla la prima editie.

Proiectul "Gala Premiilor in Educatie" are drept scop identificarea, promovarea si premierea bunelor practici in domeniul educatiei in tara noastra. Incepand din 15 iunie, elevii, studentii, profesorii, institutiile de invatamant si organizatiile neguvernamentale cu activitate in domeniile educatie si proiecte  se pot inscrie la aceasta competitie, la sfarsitul careia se vor acorda 27 de premii in valoare totala de 200.000 de euro. Premiile acordate sunt cuprinse intre 1.000 si 30.000 de euro, in functie de sectiune, fiind vorba de urmatoarele sectiuni: Invatamant preuniversitar – Profesorul anului, Elevul anului si scoala anului  Invatamant universitar – Profesorul anului, Studentul anului, Universitatea anului  Cercetare – Cercetatorul anului   ONG–uri din domeniul educatiei si proiecte – ONG-ul anului, Cel mai bun proiect educational. Nominalizarile, deci inscrierile, se fac pe site-ul www.premiileineducatie.ro in perioada 15 iunie-27 septembrie. La competitie pot participa persoane fizice, organizatii neguvernamentale si institutii de invatamant de stat sau private care au derulat proiecte pe parcursul acestui an scolar si s-au finalizat pana pe 15 iunie. (AIDA DĂNĂILĂ)
Pentru prima sesiune, programata intre 22 iunie si 9 iulie

Aproape 220.000 de absolventi vor sustine bacalaureatul

Pentru a sustine examenul de bacalaureat in prima sesiune, care este programata a avea loc intre 22 iunie si 9 iulie, s-au inscris 221.585 de elevi de clasa a XII-a din seria curenta. A doua sesiune de examen este programata intre 17 august si 3 septembrie.

» Pe baza de cerere, candidatii pot solicita recunoasterea notelor obtinute la prima sesiune la probele promovate, deci la care au obtinut note peste 5, in sesiunea a doua sustinandu–le doar pe cele nepromovate nepromovate.

Daca saptamana aceasta elevii de clasa a XII-a vor fi prinsi in balurile si petrecerile de final de liceu, in foarte scurt timp vor intra in focul examenului de bacalaureat sau maturitate cum i se spunea mai demult. La prima sesiune se estimeaza ca vor participa in jur de 220.000 de absolventi de liceu, avand in vedere ca nu toti cei care s-au inscris in termenul legal, intre 1 si 8 mai, vor reusi sa promoveze clasa a XII-a. Pentru sustinerea bacalaureatului se vor organiza 681 de centre de examen, lucrarile candidatilor urmand a fi corectate in 163 de centre de evaluare. 

Calendarul bacalaureatului este urmatorul:  22-23 iunie – Limba si literatura romana, proba A, oral  23-24 iunie – Limba si literatura materna – proba C, oral   24-25 iunie – Limba si literatura moderna – proba B, oral  26 iunie – Limba si literatura romana – proba A, scris   29 iunie – Limba si literatura materna – proba C , scris  30 iunie – proba obligatorie a profilului – proba D, scris   1 iulie – o proba la alegere din aria curriculara corespunzatoare specializarii – proba E, scris sau practic   2 iulie – o proba la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare corespunzatoare specializarii – proba F, scris sau practic  5 iulie – afisarea rezultatelor (pana la ora 16.00) si depunerea contestatiilor (intre orele 16.00-20.00)  7-8 iulie –  rezolvarea contestatiilor  9 iulie – afisarea rezultatelor finale.

Absolventii de liceu care nu vor reusi sa promoveze bacalaureatul in prima sesiune mai au o a doua sansa in sesiunea a doua, al carei calendar este urmatorul:  13-17 iulie – inscrierea candidatilor  17 august – Limba si literatura romana, proba A, oral  18 august – Limba si literatura materna – proba C, oral  19 august – Limba si literatura moderna – proba B, oral  20 august – Limba si literatura romana – proba A, scris  21 august – Limba si literatura materna – proba C, scris  24 august – proba obligatorie a profilului – proba D, scris  25 august – o proba la alegere din aria curriculara corespunzatoare specializarii – proba E, scris sau practic  26 august – o proba la alegere dintre disciplinele din celelalte arii § corespunzatoare specializarii – proba F, scris sau practic  28 august – afisarea rezultatelor (pana la ora 16) si depunerea contestatiilor (intre orele 16.00-20.00)  30 august-2 septembrie – rezolvarea contestatiilor  3 septembrie – afisarea rezultatelor finale.

» Note cat mai mari

Promovarea bacalaureatului cu note cat mai mari constituie o miza foarte importanta pentru absolventii de liceu. In consecinta, unii candidati vor incerca sa copieze, in timp ce altii vor alege varianta de a cumpara bunavointa profesorilor supraveghetori.

Admitere la facultate

Media generala la bacalaureat conteaza pentru admiterea la facultate, majoritatea mergand pe sistemul de a inscrie studentii pe baza de dosar. (AIDA DĂNĂILĂ)

Fonduri pentru a nu abandona scoala

Proiectul "in costum, pe bicicleta", la care participa noua directori executivi de la companii de top din Europa, a revenit si anul acesta in Romania cu scopul de a continua sustinerea copiilor defavorizati de a nu abandona scoala.

Editia din acest an a proiectului, care se va finaliza cu strangerea a maximum 100.000 de euro, are in vedere aplicarea in localitatea Jimbolia a programului "Talita Kum", concretizat in   ajutorarea copiilor fara posibilitati sa nu renunte la scoala.  Acesti – copii proveniti din familii numeroase ce traiesc in una sau cel mult doua incaperi darapanate – vor beneficia de un program educational suplimentar, compensand totodata lipsa unor deprinderi esentiale ce nu au fost formate in cadrul familiei. (AIDA DĂNĂILĂ)
Scoli fara certificat european

Nici o unitate de invatamant din judetul Valcea nu a primit certificatul de "scoala europeana", la competitia din acest an, desi s-au prezentat trei institutii – Colegiul Tehnic Energetic, scoala Colonie Nuci si scoala Creteni. La intocmirea dosarului de candidatura, scolile nu au solicitat consultanta pentru a obtine punctaj mare la cele noua criterii de evaluare. "Era importanta strategia unitatii privind cooperarea europeana, planurile manageriale care trebuiau sa contina directii de dezvoltare a proiectelor europene, portofoliul ilustrativ al scolii", a declarat Tatiana Marandici, inspector scolar programe comunitare. In fiecare an, in scolile din judetul Valcea au fost implementate proiecte Comenius si Leonardo. Au fost accesate burse de formare continua prin programul Lifelong Learning si au fost dezvoltate parteneriate la nivel european, iar Inspectoratul scolar Judetean Valcea a primit diploma pentru rezultate deosebite obtinute in derularea proiectelor Comenius. (AIDA DĂNĂILĂ)

EDIŢIA DE DOBROGEA

Targ pentru salvarea scolii din Chiraftei

Elevii scolii nr. 2 din Chiraftei au organizat un targ in care le-au vandut localnicilor obiectele realizate la orele de abilitati practice pentru a strange banii necesari construirii unei noi cladiri in care sa poata invata in conditii decente. scoala nr. 2 din Chiraftei a ajuns intr-o stare avansata de degradare, iar elevii si profesorii se tem zi de zi ca tavanul si peretii cladirii vechi ar putea sa cada peste ei. Desi aceste lucruri se intampla de ceva vreme, nimeni nu a miscat un deget, motiv pentru care elevii au organizat un targ in curtea scolii pentru a vinde obiectele realizate chiar de ei la orele de abilitati practice, dupa ce, la sfarsitul anului trecut, au vandut placinte prin sat in incercarea de a strange banii necesari. Atunci au reusit sa stranga doar aproximativ 200 lei pentru cele 200 de placinte vandute, o suma insuficienta pentru refacerea scolii si cu atat mai mult pentru construirea unei scoli noi.

La targ au amenajat cateva "chioscuri" si au vandut tot ce au realizat la orele de abilitati practice: coifuri, icoane, dulapuri, cuiere, scaune, margele si casute pentru pasari. Au reusit sa adune o suma simbolica, de numai 500 lei, in conditiile in care este nevoie de aproximativ doua milioane de lei pentru construirea unei scoli noi. Cei care s-au inghesuit sa cumpere obiectele au fost tot parintii copiilor, ca si in cazul placintelor.  Cu toate acestea, elevii si profesorii scolii nr. 2 din Chiraftei spun ca nu vor renunta sa organizeze astfel de actiuni de strangere de fonduri si de sensibilizare a autoritatilor, in speranta ca vor avea o scoala noua. "Din vanzarea placintelor, anul trecut am strans 200 de lei iar acum inca 500 de lei. Cu acesti bani nu am putea sa cumparam decat o usa noua. Am invitat chiar si cateva firme de constructii din Galati la targ, dar nu au raspuns invitatiei. (REDACŢIA)

ZIUA DE IAŞI
Totul despre concursul pentru dascăli

Absolvenţii de facultate şi liceu pedagogic care râvnesc la un post de dascăl pentru anul şcolar 2009 - 2010 se pot înscrie la concurs începând de astăzi şi până pe 19 iunie, la unitatea de învăţământ unde se desfăşoară examinarea. În judeţul Iaşi sunt scoase la concurs un număr de 2.010 posturi didactice, dintre care doar 800 sunt titularizabile. 

În Iaşi sunt trei centre de evaluare: Colegiul Naţional Emil Racoviţă, Colegiul Teoretic Garabet Ibrăileanu şi Colegiul Tehnic Dimitrie Leonida. Probele practice vor fi susţinute în perioada 10 - 13 iulie, iar proba scrisă a concursului se va defăşura pe 15 iulie. Rezultatele vor fi afişate pe 21 iulie, iar repartizarea candidaţilor admişi va fi realizată în intervalul 22 – 29 iulie. 

Informaţiile despre numărul de ore disponibile în şcolile din judeţul Iaşi pot fi găsite pe site-ul http://isj.is.edu.ro/site/page.php?11. şi la avizierile Inspectoratului Şcolar Judeţean. “Cele mai multe posturi scoase la concurs sunt la învăţători, educatoare, limbi străine, educaţie fizică şi limba şi literatura română. Din cele aproximativ 800 de posturi titularizabile din judeţul Iaşi, trei pătrimi sunt în mediul rural. Cele din oraş au fost ocupate prin pretransferuri”, a spus Adrian Mantu, inspector de personal la IŞJ.  La română nu este scos la concurs niciun post titularizabil în Iaşi, ceea ce înseamnă că anul şcolar următor, dascălii trebuie să susţină din nou examen. Printre şcolile care au catedre libere se numără Grupul Şcolar Ştefan Procopiu şi Colegiul Tehnic de Căi Ferate Unirea Paşcani. 

Disciplină în criză: cultura civică

Unele şcoli din judeţul Iaşi scot de ani buni posturile la concurs, dar  nu se prezintă niciun candidat. La şcoala din comuna Plugari predă limba şi literatura română de aproximativ opt ani un cadru didactic pensionar calificat, pentru că unitatea de învăţământ nu a fost aleasă de niciun dascăl. În acest an, aici este scoasă la concurs o catedră titularizabilă şi încă un post pentru jumătate de normă. O situaţie dramatică este la discilplina cultură civică, unde nu este disponibilă nicio catedră cu normă întreagă. Doar la Grupul Şcolar Tehnic Hârlău sunt scoase la concurs 10 ore, suficiente doar pentru ca un absolvent de ştiinţe sociale să fie angajat cu jumătate de normă. Catedre puţine sunt şi la disciplina zootehnie (2 posturi). “În şcolile în care sunt oferite un număr mai mic de ore decât prevede norma didactică se va da completare cu o altă disciplină, iar dacă nu sunt suficiente, candidaţii vor preda şi la alte unităţi“, a mai spus Adrian Mantu.  Bibliografia orientativă pentru pregătirea examenului poate fi găsită pe http://www.edu.ro/index.php/programe_ex_concursuri/c179/. (MARIA GURALIUC)

Ziua Învăţătorului a trecut fără felicitări de la IŞJ

Peste 10.000 de cadre didactice din judeţul Iaşi au sărbătorit ieri „Ziua Învăţătorului”. Singura lor nemulţumire este că nu au primit nici măcar o felicitare din partea IŞJ. “Am sărbătorit noi între noi. Nu am primit nimic de la IŞJ, nu obişnuieşte să facă aşa ceva. Nu am primit nici măcar o felicitare“, a spus Ioan Scurtu, învăţător la Şcoala Ştefan Bârsănescu. “Nu ne-au dat nici măcar o floare, o felicitare de  Ziua Învăţătorului. Toată lumea se ocupă de alegeri parlamentare, nu le pasă de noi“, s-a plâns un dascăl din Iaşi sub protecţia anonimatului. Sunt şi  învăţători care nu sunt de aceeaşi opinie. “Am sărbătorit muncind. În calitatea mea de metodist am participat la o inspecţie la un coleg care s-a descurcat foarte bine. Satisfacţia în învăţământ nu înseamnă să primeşti o felicitare“, a spus Fănică Dragnea, învăţător la Şcoala Carmen Sylva. Tot ieri, la Casa Corpului Didactic au avut loc manifestări artistice şi dezbateri despre educaţia contemporană. (M.G.)

Şcoală primară într-o bucătărie de chirpici

În bucătăria de chirpici a unei familii din satul Valea Ursului, comuna Miroslava, funcţionează o şcoală primară. Într-un spaţiu de aproximativ 9 mp învaţă 11 elevi în clase simultane. Aici nu se aude sunetul clopoţelului. Materialele didactice sunt ţinute pe o scândură lipită de perete şi într-o magazie. Anul viitor, familia care a închiriat bucătăria este decisă să nu mai ofere spaţiul, pentru că nu mai suportă zgomotul pe care îl fac copiii. Şefii Primăriei promit că vor începe lucrările pentru o nouă şcoală abia peste un an şi jumătate. 

De şapte ani, bucătăria de vară a Mariei Buchilă, o femeie în vârstă de 72 de ani, din satul Valea Ursului, a devenit sală de clasă pentru învăţământul primar. A fost construită în urmă cu 15 ani, din chirpici, când nici prin cap nu-i trecea că locul de luat masa va deveni şcoală. Spune cu tristeţe în glas că spaţiul este prea mic, de doar 9 mp, pentru a primi toţii elevii din sat. “În acest an am 11 copii în bucătăria de vară. Trebuia să am 18, dar nu am unde să-i pun, nu pot să-i ţină ca nişte chibrituri”, s-a plâns Maria Buchilă. La şcoala din bucătărie, spălatul pe mâini a devenit un lux după ce copiii au stricat robinetul cu rezervor. Folosesc WC-ul din curte, realizat din scânduri. 

“De la anul nu mai pot să-i ţin pe copii”

În sala de curs, copii au spaţiu foarte redus pentru a se mişca. Cele 12 bănci sunt lipite una de alta. “Nu au nici unde să facă sportul, doar pe acoperişul bucătăriei“, a spus cu ironie în glas Mihai Buchilă. Familia din Valea Ursului este decisă să nu mai închirieze bucătăria pentru şcolari. “De la anul nu mai pot să-i ţin pe copii, noi suntem bătrâni. Copiii sunt gălăgioşi. Eu lucrez cu un sfert de normă ca să îngrijesc sala de clasă. Mă plătesc cu 1 milion de lei vechi, mi-au spus că doar fac curăţenie în bucătăria mea. Pentru chirie îmi plăteşte Primăria tot 1 milion de lei pe lună, de anul ăsta“, a spus Maria Buchilă. Bătrâna se plânge că autorităţile s-au întrecut în promsiuni. “Au venit cei de la Inspectoratul Şcolar în toamnă şi au spus că se va rezolva. A venit şi primarul de atunci, domnul Lăpuşneanu, dar tot nimic. În faţa casei am un teren de 4.000 de metri, pe care au promis în fiecare an cei de la Primărie că fac şcoală nouă, dar tot bucătăria mea a rămas şcoală“, a mai spus femeia.

Elevii ar putea fi nevoiţi să meargă 3 km pe jos

“Am făcut studiul de fezabilitate pentru construirea unei şcoli generale în satul Valea Ursului, care a costat 300 de milioane lei vechi. Vom aloca şase, opt miliarde de la Consiliul Local pentru construirea şcolii. Lucrările vor începe cam într-un an, un an şi jumătate“, ne-a declarat Constantin Florea, viceprimarul comunei Miroslava. Dacă familia nu va mai închiria bucătăria, copiii vor fi nevoiţi să meargă pe jos la şcoala din comună. “Am mai văzut şcoli de acest gen în tinereţele mele. În secolul XXI s-ar cuveni altceva. Aici a fost o şcoală, dar s-a dărâmat după 1990. Copiii nu pot să meargă 3 km pe jos până la şcoala din Miroslava, mai ales în condiţii de iarnă. Există microbuz şcolar doar pentru satul Uricani. Ar trebui construită o şcoală“, a declarat Elena Lazăr, învăţătoare pensionară, care face naveta de la Iaşi pentru a preda copiilor din Valea Ursului. (MARIA GURALIUC)

Fantomele din salariile profesorilor

Noua grilă de salarizare a dascălilor discutată in ultimele zile la Ministerul Educaţiei stârneşte noi nemulţumiri în rândul sindicaliştilor din învăţământ. Din cauza cifrelor mari, aproape fantomatice, profesorii sunt convinşi că noua grilă nu va fi aplicată niciodată. Unul din argumente este că atunci când a fost vorba de o creştere a salariilor, char infimă, li s-a trântit în nas că nu sunt bani. “Sunt vehiculate sume incredibil de mari ca să fie aplicate. Legea se va aplica peste zece ani. Când noi am cerut un procent mai mic, de 33%, pentru mărirea salariilor, nu existau bani. Noua grilă de salarizare este doar o discuţie ca să se respecte cerinţele externe“, a declarat Violeta Amariei, vicepreşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. Una dintre variantele discutate a fost ca profesorii de liceu să fie plătiţi la angajare cu 3.600 de lei, salariul brut, venitul dascălilor putând ajunge în funcţie de vechime până la 5.520 de lei. “Pentru a aplica grila de salarizare propusă ar trebui ca Guvernul să majoreze bugetul pentru cheltuielile de personal cu 70, 80%, ori Guvernul Boc nu a făcut decât să le dimuneze. Grila de salarizare nu este decât o modalitate să nu ne majoreze salariile după cum am solicitat“, a spus Gheorghe Isvoranu, preşedintele Federaţiei Spiru Haret. O altă variantă care se discută este ca învăţătorii şi educatorii debutanţi să primească salarii de 2,9 ori mai mai mare decât salariul minim pe economie. Reprezentanţii Guvernului au declarat că grila unică de salarizare pentru bugetari va fi pusă în practică abia în 2012. (M.G.)

SINDICATE 
CRONICA ROMÂNĂ

Mehedinti: Sindicalistii de la CELROM au reluat protestele

Sindicalistii de la societatea CELROM din Drobeta-Turnu Severin au reluat actiunea de pichetare a Prefecturii Mehedinti, a declarat liderul acestora, Ioana Jianu. Potrivit acesteia, cei peste 700 de angajati ai CELROM sunt nemultumiti ca AVAS-ul, actionarul majoritar al fabricii de hartie si carton ondulat (51%), nu se implica in reluarea productiei, iar guvernantii “refuza sa ia in seama cererile lor”. 

“De circa doua saptamani am declansat actiunea de pichetare a Prefecturii, in speranta ca nu ne vom pierde locurile de munca. In tot acest timp am primit promisiuni ca vom fi sprijiniti financiar. O intalnire cu presedintele AVAS, Mircea Ursache, ne-a redat speranta ca la Drobeta-Turnu Severin fabricarea hartiei, cartonului ondulat si a ambalajelor de hartie, dupa aproape un an de intrerupere, va reincepe. Din pacate ne-am inselat”, a precizat Jianu. In opinia sursei citate, angajatii nu vor renunta la proteste decat daca in ceea ce priveste situatia de la CELROM se va lua o hotarare decisiva: ori fabrica va intra in faliment juridic ori productia va fi reluata pentru onorarea contractelor externe. (REDACŢIA)

ALTE ŞTIRI

CURIERUL NAŢIONAL

Doi deputaţi PD-L cer să se „strângă şurubul“ pe piaţa muncii

Aceştia au propus o lege prin care contractele să fie înregistrate înainte de începerea lucrului

Datele vor fi incluse într-un registru electronic centralizat la nivel naţional

În plus, se cere un control extrem de strict asupra contractelor cu timp parţial

Doi deputaţi PD-L au realizat  o propunere legislativă pentru modificarea Legii nr.53/2003 privind Codul Muncii, aceasta fiind trimisă Camerei Deputaţiilor spre dezbatere şi adoptare publică. De asemenea, propunerea a fost înaintată şi Consiliului Economic şi Social (CES). Iniţiatorii acestui proiect sunt Samoil Vîlcu şi Dorel Jurcan.

Potrivit  proiectului, angajatorul   are obligaţia să introducă în Registrul de evidenţă al salariaţilor pe suport electronic, toate contractele individuale de muncă încheiate, înainte ca persoana să înceapă efectiv lucrul.

''Fiecare angajator are obligaţia de a înfiinţa un Registru de evidenţă al salariaţilor pe suport electronic şi pe suport de hârtie''. Acest fapt ar duce la diminuarea muncii fără forme legale, susţin cei doi iniţiatori. Cu toate acestea, este posibil să asistăm la un nou val de şomeri în condiţiile în care şi aşa piaţa muncii se confruntă cu mari probleme. În prezent, angajatorul are un răgaz de 5 zile pentru introducerea contractelor individuale de muncă în Registrul de evidenţă al salariaţilor pe suport electronic.

Sancţiuni pentru neîncheierea contractului sub formă scrisă

În acelaşi timp, se propune şi modificarea articolului 276 (1), litera e) din Codul Muncii prin care să se mărească cuantumul sancţiunilor contravenţionale pentru neîncheierea contractului individual de muncă sub formă scrisă şi introducerea acestuia imediat în Registrul de evidenţă al salariaţilor pe suport electronic.

"Prin modificarea adusă la art. 276, alin. 1, lit e) se doreşte o majorare a sancţiunilor, necesară pentru descurajarea folosirii angajaţilor fără  forme legale. În condiţiile în care angajatorul este obligat să încheie în formă scrisă contractul şi să introducă datele angajatului în Registrul general de evidenţă al salariaţilor înainte ca acesta să înceapă lucrul, atunci pentru orice persoană care este depistată că lucrează fără a fi introdusă în Registrul general de evidenţă a salariaţilor vor fi aplicate sancţiuni contravenţionale pentru folosirea forţei de muncă fără forme legale'', se arată în document.

Contractele pentru timp parţial, luate în vizor

O altă modificare propusă de către cei doi deputaţi PD-L are în vedere contractele pentru timp parţial. Aceştia susţin că ''sub protecţia unui contract individual de muncă cu timp parţial, angajatorul foloseşte angajaţi care muncesc o normă întreagă practicând evaziunea fiscală'', astfel se vrea eliminarea situaţiilor în care angajaţii cumulează un timp de muncă prestat care depăşeşte uneori durata unei zile, respectiv 24 de ore. De asemenea, potrivit documentului, ''orice salariat are dreptul de a acumula mai multe funcţii, în baza unor contracte individuale de muncă, beneficiind de salariu corespunzător pentru fiecare dintre acestea, fără ca timpul de muncă să depăşească accidental 16 ore pe zi''. În acelaşi timp, "un angajator nu poate avea mai mult de un angajat cu contract individual de muncă cu timp parţial de muncă pentru practicarea unei ocupaţii sau ocupaţie comparabilă, pentru care este retribuit".

Programul de lucru se modifică doar cu acordul scris al angajatului

Pe lângă acestea, potrivit celor doi deputaţi, contractul individual de muncă  cu timp parţial mai cuprinde şi alte prevederi, una dintre acestea vizând durata muncii şi repartizarea pe ore a programului de lucru.  ''În cazul în care se schimbă programul de lucru, acesta poate fi schimbat numai cu acordul scris al angajatului, existând în acest sens o notificare scrisă, fără a depăşi timpul prevăzut prin contractul individual de muncă''.

Zi liberă contra curentului emo şi a leneviei cronice

Totodată, patru reprezentanţi ai Grupului Parlamentar UDMR au făcut o propunere legislativă de modificare a Legii nr.53 din 2003 în care sunt expuse o serie de motive, aceştia aducând în discuţie problema celui de-al doilea repaus. ''În cazul în care repausul în zilele de sâmbătă şi duminică ar prejudicia interesul public sau desfăşurarea normală a activităţii, repausul săptămânal poate fi acordat şi în alte zile stabilite prin contractul colectiv de muncă aplicabil  prin regulamentul intern''.  Aceştia îşi argumentează propunerea cu o serie de aspecte din viaţa familială.

''Din cauza faptului că un număr mare de angajatori nu acordă pe o perioadă îndelungată de timp repausul săptămânal în zilele de sâmbătă şi duminică, multe familii sunt prejudiciate. Sunt afectate în mod negativ în special acele familii care au copii minori. Când părinţii sunt acasă este o învăţătură la timp, o mustrare şi o încurajare la timp. Dacă aceste lucruri au loc la timpul lor, copilul nu va mai cădea în tot felul de activităţi dăunătoare lui cum ar fi curentul emo, apatie, imoralitate, lenevie cronică. Consider că este important ca fiecare al doilea repaus săptămânal să fie petrecut împreună de membrii familiei pentru întreţinerea relaţiilor familiale'', potrivit UDMR. (MĂDĂLINA DRĂGHICI)
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