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ASUMAREA RĂSPUNDERII, STABILITĂ PENTRU 15 SEPTEMBRIE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Asumarea răspunderii, stabilită pentru 15 septembrie

Guvernul Boc se va înfăţişa pe 15 septembrie în faţa Parlamentului pentru a-şi asuma răspunderea pe cele trei pachete de legi, a anunţat luni, la finalul şedinţei coaliţiei, liderul PDL Gheorghe Flutur.

"Noi am convenit în coaliţie ca pe 15 septembrie premierul să meargă în plenul celor două Camere cu asumarea răspunderii", a declarat democrat-liberalul. Flutur a spus că Birourile Permanente ale celor două Camere ale Parlamentului vor avea probabil timp până vineri pentru a depune amendamente. Guvernul a decis să-şi asume răspunderea asupra celor trei legi privind educaţia naţională, salarizarea unitară şi reorganizarea agenţiilor guvernamentale cu reducerea cheltuielilor în sectorul public. Cu doar o zi înainte , preşedintele Traian Băsescu s-ar putea adresa parlamentarilor. Potrivit legii fundamentale dacă atragerea răspunderii va duce la depunerea unei moţiuni de cenzură care va trece de Parlaement, Guvernul va fi demis. 

Ore suplimentare nu vor fi plătite în 2010

Bugetarii care se gândesc să muncească peste program pentru a mai face un ban, pot să-şi ia gândul de la această strategie.Statul nu va plăti anul viitor sporul de 75% din salariul de bază pentru munca depusă în afara orelor de muncă Documentul a cărei formă finală a ajuns astăzi în Parlament permite acordarea de premii lunare în limita a 2% din cheltuielile cu salariile aferente personalului, cu încadrare în fondurile aprobate prin buget, îănsă această măsură nu se va aplica din 2010, ci abia peste doi ani. 

Compensanţii pentru concediere

Noua formulă a legii unce de salarizre păstrează prevederea potrivit căreia de la subprefect până la inspector guvernamental, fiecare concediere "din motive neimputabile" se va lăsa cu plata a unor compensaţii egale cu trei indemnizaţii de încadrare. Proiectul legii salarizării stabileşte pentru prefect un coeficient de remunerare echivalent cu 7,10, respectiv 7,40 de salarii minime, ]n func'ie de grad, în timp ce  subprefectul va încasa între 6,85-7,10 salarii minime, în funcţie de gradul profesional. Inspectorul guvernamental are un coeficient cuprins între 6,65-6,70 salarii minime. (CRISTINA SBÂRN)

Elevii care vor meditaţii, vor putea face acest lucru în cadrul şcolii

Noua formula a legilor educaţiei, pe care Guvernul Boc îşi va asuma răspunderea peste opt zile, prevede posibiliatea şcolilor de a da meditaţii înn cadrul proiectului "Şcoala după şcoală".

Meditaţiile, atât de înrădăcinate în relaţia dintre profesori şi elevi, ar putea deveni apanajul unităţilor de învăţământ. Astfel, orice părinte care consideră că micuţul său are nevoie de mai multă muncă pentru a face faţă programei şcolare va putea, în schimbul unei taxe, să-şi trimită copilulul la meditaţii, ţinute chiar în incinta şcolii, potrivit proiectului de legi ale educaţiei, pe care Guvernul îţi va asuma răspunderea peste opt zile. 

Instituţionalizarea meditaţiilor se va face prin programe de genul "Şcoală după şcoală", acre vor fi finanţate de către Ministerul Educaţiei, printr-un program naţional, care va stabili şi metodologia prin care unităţile de învăţământ şi autorităţile locale asigură condiţiile necesare pentru servirea mesei, activităţi recreative şi de învăţare, inclusiv normarea personalului implicat. Numărul orelor supliementare nu  poate fi mai mare de opt. De altfel, proiectul de act normativ trimis astăzi în Parlament propune limitarea orelor petrecute la şcoală la 20, pentru învăţământul primar şi la 30, pentru învăţământul secundar. Învăţământul obligatoriu este stabilit la 13 clase.
Interzis la proteste pentru elevi

Elevii vor trebui să găsescă noi modalităţi de a-şi manifesta nemulţumirea faţă de profesori sau şcoală, deoarece, potrivit legilor educaţiei, nu au voie să organizeze şi să participe la acţiuni de protest, dacă acest lucru afectează desfăşurarea activităţii de învăţământ sau recvenţa la cursuri. De asemenea, generaţia SMS va trebui să ţină închise telefoanele mobile în timpul orelor. Legile edcaţiei conţin şi o serie de măsuri de bun simţ, precum interzicerea consumului de droguri sau băuturi alcoolice în şcoală sau în afara acesteia, interzicerea introducerii în unităţile de şcolarizare a oicăror tipuri de arme, muniţie, petarde, pocnitori. 

500 de euro pentru fiecare nou născut

Guvernul îşi propune, prin proiectul legii educaţiei, să depună câte 500 de euro în contul fiecărui nou născut, bani putând fi scoşi numai de către titular la vârsta de 14 ani şi numai pentru achiziţia de tehnică de calcul sau finanţarea studiilor. De asemenea, părinţii copilului vor putea direcţiona un procent de până la 2 la sută din valoarea impozitului anual pe veniturile din salarii către contul deschis pentru studiile copilului. (CRISTINA SBÎRN)
Absolvenţii primelor două cicluri Bologna vor avea salarii unitare cu bugetarii

Salarizarea absolvenţilor primelor două cicluri Bologna şi a celor cu studii superioare va fi aceeaşi, prevede proiectul legii-cadrul de salarizare unitară a bugetarilor, publicat, luni, pe site-ul guvernului.

Potrivit documentului, absolvenţii ciclului I (Bologna) cu durata studiilor de 3-4 ani vor fi salarizaţi 'la nivelul absolvenţilor cu studii superioare de scurtă durată (SSD)'. Absolvenţii cu studii superioare de lungă durată (S) vor fi salarizaţi la fel ca absolvenţii ciclului II (Bologna) şi absolvenţii ciclului I (Bologna) cu durata studiilor de 5-6 ani. Prin aceste prevederi, legea-cadru menţionată se pune de acord cu art. 18, alin. (1) şi (3) din Legea nr. 288/2004 privind organizarea studiilor universitare, cu modificarile şi completările ulterioare. Procesul Bologna urmăreşte armonizarea sistemelor de învăţământ superior pentru a realiza, până în anul 2010, un Spaţiu European al Învăţământului Superior. Sistemul prevede trei cicluri de învăţământ superior: licenţă, master şi doctorat. (VALENTIN BÂLĂ)

BUSINESS STANDARD
Cine şi cât câştigă prin legea salarizării unitare 

Magistraţii, premierul şi parlamentarii sunt principalii câştigători ai proiectului legii salarizării unitare, pe care Guvernul îşi va asuma răspunderea în faţa Parlamentului. Magistraţii au reuşit să obţină o majorare cuprinsă între 0,15 şi 1,65 salarii minime, faţă de varianta anterioară a proiectului. Pentru a nu rămâne mai prejos, miniştrii au decis ca şi parlamentarii să primească în plus 0,3 salarii minime, iar indemnizaţia premierului a urcat uşor, de la 11,6 la 11,7 salarii minime.

Noul proiect prevede şi acordarea sporurilor de stres şi de confidenţialitate, pe care magis­traţii le-au câştigat în instanţă, dar acestea vor fi o parte întroduse în salariul de bază şi o parte acordate ca spor. Astfel, sporul de stres de 50% va fi înjumătăţit la 25%, restul de 25% fiind introdus în salariul de bază. În cazul sporului de confidenţialitate, cinci procente sunt întroduse în salariu, iar 10 procente vor fi acordate sub formă de spor. Noutatea pe care o aduce forma finală a legii unitare este introducerea posibilităţii pentru funcţionarii publici de a se angaja în sectorul privat, în anumite condiţii. “Funcţionarii publici pot exercita funcţii sau activităţi în domeniul didactic, al cercetării ştiinţifice, al creaţiei literar-artistice şi în alte domenii de activitate din sectorul privat, care nu sunt în legătură direc­tă sau indirectă cu atribuţiile exercitate ca funcţionar public, potrivit fişei postului”, se arată în forma finală a proiectului legii unitare de salarizare, rezultat în urma analizei făcute sâmbătă şi duminică de reprezentanţii Guvernului cu aceia ai FMI şi ai Comisiei Europene. “Noi le-am cerut un spor de 20% pentru incompatibilitate, iar Guvernul a propus această variantă. Nu suntem de acord cu ea, dar nu văd ce-am mai putea face pentru că sporul de 20% este exclus”, a spus pentru Business Standard preşedintele Alianţei Bugetarilor Sed Lex, Vasile Marica. 

Ultima formă a legii prevede un coeficient maxim de salarizare pentru funcţia de prefect de 7,4, iar pentru un secretar general de 7,2. 

Totodată, salariul minim de încadrare pentru angajaţii cu studii superioare care lucrează în sectorul public este de 1,75 salarii minime, iar cel mai mic venit este echivalentul a 1,2 salarii minime. (SIMONA CIOACĂTĂ)

Efectul Guvernul Privat: Consilii de administraţie în şcoli, dar cu putere redusă

Mai multe dintre ideile de reformă a educaţiei promovate de liderii de business în cadrul proiectului Guvernul Privat se regăsesc în proiectul de lege a educaţiei pentru care Guvernul Emil Boc vrea să-şi asume răspunderea în Parlament. Una dintre acestea este constituirea la nivelul şcolilor din preuniversitar a unor consilii de administraţie din care să facă parte atât reprezentanţii mediului de business, cât şi ai comunităţii locale şi ai părinţilor.

Chiar dacă este un rezultat cuantificabil al presiunii venite dinspre societatea civilă, noua lege a educaţiei este criticată în linii mari de specialiştii din mediul privat. "Din păcate, descentralizarea în sistemul preuniversitar rămâne la poarta şcolii, dacă acesta va fi textul final al legii. Consiliile de administraţie din şcoli vor fi sufocate de influenţe venite de sus. Cuvântul de ordine în textul actual este control”, a declarat pentru Business Standard Marian Staş, preşedintele Fundaţiei Codecs pentru Leadership, unul dintre participanţii la dezbaterile pe educaţie din Guvernul Privat. Potrivit acestuia, marea majoritate a articolelor din proiectul de lege provin din Codul Andronescu şi foarte puţine din Codul Miclea, care este mai bun. 

Miza reformei în sistemul preuniversitar era nesubordonarea politică, însă noua lege a educaţiei nu va reuşi să realizeze acest deziderat, spun specialiştii consultaţi de Business Standard. Unul dintre exemplele flagrante ale acestei promisiuni neonorate ale Executivului în faţa mediului privat este textul de lege, care spune că "directorul îşi desfăşoară activitatea sub îndrumarea şi controlul inspectoratului şcolar pentru problemele educaţionale şi sub îndrumarea primarului, pentru problemele de administrare şi finanţare”. “Vom lupta în continuare împotriva acestei centralizări excesive”, spune Marian Staş, în numele panelului Educaţie şi Piaţa Muncii din Guvernul Privat. 

Oamenii de afaceri, consultanţii şi experţii din mediul privat se vor întâlni din nou în această toamnă pentru a dezbate temele majore ale societăţii româneşti, inclusiv reforma din educaţie, şi pentru a pune presiune pe Guvern. (RĂZVAN ILIE)

COTIDIANUL

Boc dă trei extemporale în a doua zi de şcoală 
Executivul îşi va asuma răspunderea în faţa celor două Camere pe 15 septembrie pe legile educaţiei, salarizării unice şi restructurării instituţiilor publice. PSD s-a împăcat cu gândul asumării, dar are deja trei amendamente importante pe educaţie.

Guvernul mizează pe formula 3 în 1 atunci când vine vorba de asumarea răspunderii în faţa Parlamentului. Adică trei asumări într-o singură zi. Luni, Birourile Permanente ale celor două Camere au decis că Executivul îşi va asuma răspunderea pe proiectul de lege al educaţiei naţionale, pe cel al salarizării unice şi pe cel al reorganizării instituţiilor publice pe 15 septembrie. Şedinţa nu a fost una lipsită de dispute, potrivit NewsIn, numai că acestea nu au avut loc între cele două partide aflate în Coaliţie - PSD, care a acceptat asumarea, şi PDL -, ci între putere şi opoziţie.

„Este adevărat că au fost nenumărate discuţii pe data aceasta şi pe asumarea răspunderii. Până la urmă, prin vot, s-a tranşat în favoarea datei de 15 septembrie. A existat opoziţia care, după părerea dumnealor, modalitatea de asumare a răspunderii nu este democratică şi ar fi bine dacă totuşi Guvernul îşi asumă răspunderea pe mai multe legi să se facă separat, iar dacă se vor declanşa moţiuni să fie trei moţiuni de cenzură, pe fiecare lege separată“, a declarat chestorul Senatului, senatorul PSD Ion Chelaru. Surse din conducerea Biroului Permanent al Camerei au declarat pentru Cotidianul că cel care a a lansat propunerea separării asumării celor trei legi a fost liderul PC Dan Voiculescu. „Domnia sa voia să fie o asumare pe 15, una peste o săptămână şi alta peste o săptămână, dar Coaliţia nu a fost de acord. Şi PNL a avut obiecţii”, au spus acestea.

„Până la urmă, având în vedere că există totuşi o procedură relativ urgentă pentru soluţionarea acestor trei importante proiecte de legi, prin vot s-a stabilit ca până pe 11 septembrie să se facă toate amendamentele, Guvernul având posibilitatea sâmbătă, duminică şi luni să le analizeze în detaliu şi să admită măcar o parte dintre ele şi să putem avea proiecte de lege complete“, a conchis Chelaru. Termenul până la care se pot depune amendamente este vineri, 11 septembrie, ora 20.00. Potrivit Constituţiei Guvernul este demis dacă o moţiune de cenzură, depusă în termen de 3 zile de la prezentarea programului, a declaraţiei de politică generală sau a proiectului de lege, este adoptată de Parlament. În cazul de faţă pot fi depuse trei moţiuni de cenzură.

PSD şi-a mandat ieri miniştrii de resort să discute cu grupurile parlamentare şi partenerii sociali în vederea completării legilor pe care Guvernul îşi va asuma răspunderea pe 15 septembrie. „Legile se discută şi sunt prezentate grupurilor parlamentare şi comisiilor de specialitate şi BPN a solicitat miniştrilor de resort, acolo unde sunt implicaţi, să continue în a discuta şi completa aceste pachete de legi cu partenerii sociali şi cu toate grupurile politice din Parlament în aşa fel încât să avem o susţinere largă pentru pachetele legislative“, a declarat purtătorul de cuvânt al PSD, Bogdan Niculescu-Duvăz după şedinţa BPN al PSD.

Surse social democrate au declarat că ieri în BPN au fost formulate deja trei obiecţii. Toate la pachetul de legi ale educaţiei. „Discuţia a fost ca totul să se paseze în direcţia Parlamentului, acolo unde parlamentarii noştri vor putea depune amendamente. Dar ştiţi foarte bine dacă Guvernul vrea să ţină cont de acestea, dacă nu, nu. I s-au dat asigurări doamnei Andronescu că rectorii nu vor putea să fie suspendaţi de Guvern. Şi au mai fost două chestiuni: cea referitoare la directorii de şcoli care vor putea să rămână membri de partid (deşi varianta din legea asumată, inspirată din Raportul Miclea, interzice asta) şi una referitoare la vechimea cadrelor didactice. Boc vrea să nu mai conteze vechimea, ci pregătirea şi există teama că unii îşi vor fabrica diplome care să le ateste pregătirea”, au declarat pentru Cotidianul, surse din conducerea PSD. (DAN DUCA)
Schimbările din educaţie sunt lipsite de fond

Guvernul vrea să aplice legea educaţiei într-un an, timp în care Ministerul Educaţiei trebuie să scrie peste 150 de ordine, metodologii, norme şi regulamente. 

Aplicarea propriu-zisă a legii educaţiei naţionale mai aşteaptă aproximativ un an. Mircea Miclea, expertul Comisiei pentru educaţie a preşedintelui Traian Băsescu, spune că este prea mult, iar liderii profesorilor văd deadline-ul ca pe o utopie. „În termen de 12 luni de la data intrării în vigoare a prezentei legi, Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării va elabora normele metodologice, regulamentele şi instrucţiunile ce decurg din aplicarea prezentei legi, iar acestea se vor publica în Monitorul Oficial al României”, se precizează în proiectul legii educaţiei naţionale pentru care Guvernul îşi va asuma răspunderea peste o săptămână în faţa Parlamentului. „Toate aceste norme şi metodologii nu au de ce să fie compuse într-un an. La soluţiile noastre am dat 4 luni pentru actele normative din învăţământul superior şi 6 luni pentru învăţământul preuniversitar. Multe dintre metodologii există şi nu trebuie decât updatate. Parcă vor să tragă de timp. Trebuie redus şi trebuie stabilită o etapizare clară”, explică profesorul Mircea Miclea.

În schimb, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, este de părere că termenul este unul realist. „Multe prevederi intră în vigoare odată cu publicarea legii în Monitorul Oficial. Sunt puse termene în interiorul legii, la fiecare articol care prevede şi o metodologie”, spune ministrul Andronescu, mulţumit de legea educaţiei naţionale, chiar dacă a fost obligată de premierul Boc să fuzioneze textul cu soluţiile lui Mircea Miclea, venite de la Cotroceni. Liderii sindicatelor profesorilor nu cred că legea poate respecta termenul din finalul legii. „Este imposibil de aplicat legea până la 1 septembrie 2010, chiar dacă i s-a lăsat Ministerului Educaţiei o cotă foarte mare de decizie, adică trebuie să emită peste 150 de ordine, metodologii, norme şi regulamente. Legea trebuie aplicată în totalitate, nu pe bucăţi. Dar aş vrea şi eu să văd cum, de la 1 octombrie, fiecare nou-născut va avea deschis un cont pentru educaţie de 500 de euro. 

Deci multă gargară politică”, spune Liviu Marian Pop, secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. Metodologii şi norme trebuie emise pentru deschiderea, gestionarea şi accesul la contul pentru educaţie permanentă sau pentru recunoaşterea rezultatelor învăţării dobândite în contexte nonformale şi informale. Şi finanţarea este vizată. „Modalităţile concrete de proiectare, repartizare şi execuţie bugetară a fondurilor destinate învăţământului preuniversitar de stat şi finanţării de bază a învăţământului obligatoriu organizat prin învăţământul particular acreditat se stabilesc prin norme metodologice aprobate prin hotărâre a Guvernului, elaborate de către Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării împreună cu Ministerul Finanţelor Publice şi cu Ministerul Administraţiei şi Internelor”, se precizează în proiectul de lege.

Alte metodologii blochează universităţile: „Instituţiile de învăţământ superior au dreptul de a organiza, în colaborare cu instituţii similare din ţară şi din străinătate, programe de învăţământ universitar şi postuniversitar, conform unei metodologii aprobate prin ordin al ministrului Educaţiei, Cercetării şi Inovării’’ sau „Pentru instituţiile de învăţământ superior, monitorizarea externă este efectuată conform unei metodologii elaborate de Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării şi aprobate prin hotărâre a Guvernului”. Doar actele pentru Registrului Matricol Unic sau cele de înfiinţare a Comisiei pentru evaluarea şi validarea excelenţei au termen de 6 luni de la intrarea în vigoare a prezentei legi. Cel mai mare deadline este oferit formării oamenilor care se ocupă de Biblioteca Virtuală. „În termen de 5 ani de la data intrării în vigoare a prezentei legi, Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării asigură formarea personalului specializat pentru funcţionarea Bibliotecii Virtuale”, se precizează în proiectul de lege.

Schimbări radicale

• evaluarea din doi în doi ani a elevilor: în clasa a II-a (la nivelul şcolii), a IV-a (la nivel naţional), a VI-a (la nivelul şcolii) şi a VIII-a (la nivel naţional)

• restructurarea curriculei: 60% se va preda la fel în toate şcolile, 20% din ore vor fi la decizia şcolii, iar 20% la dispoziţia profesorului

• directorii de şcoli se autosuspendă din funcţiile politice

• nepotismul ilegal pe jumătate: funcţiile de conducere nu pot fi ocupate în cadrul aceleiaşi catedre de rudele de grad I şi II

• topul programelor de studii ale universităţilor

• universităţile îşi pot alege modelul de conducere: tradiţional sau corporatist

• sancţionarea universităţilor prin tăierea de fonduri, demiterea rectorului şi desfiinţarea instituţiei

(IULIANA GĂTEJ)
Părintele indolent, amendat şi închis prin legea educaţiei

Închisoare sau amendă. Sunt sancţiunile cele mai grave pe care le poate primi un părinte prin noua lege a educaţiei naţionale. 

Dacă elevul abandonează şcoala obligatorie, părintele va fi cercetat şi amendat contravenţional între 500 şi 1.000 de lei. În schimb, dacă părintele se foloseşte de banii din contul copilului, atunci va fi pedepsit cu închisoare de la 6 luni la un an. „Părintele, tutorele legal instituit sau susţinătorul legal este obligat să ia măsuri pentru asigurarea frecvenţei şcolare a elevului în învăţământul obligatoriu. Nerespectarea acestei prevederi din culpa părintelui constituie contravenţie şi se sancţionează cu amendă între 500 lei şi 1.000 de lei”, se precizează în proiectul de lege trimis de Guvern către Parlament. Totuşi, până la amendarea propriu-zisă a părinţilor, Ministerul Educaţiei şi Ministerul Administraţiei şi Internelor trebuie să realizeze o metodologie comună prin care să desemneze autoritatea care să constate indiferenţa părinţilor şi care să şi poată aplica amenda. 

În schimb, la capitolul privind sprijinirea educaţiei, Guvernul doreşte pedeapsa cu închisoarea pentru părinţii care fură 500 de euro din contul copilului. „Statul sprijină dreptul la educaţie permanentă prin acordarea sumei reprezentând echivalentul în lei a 500 de euro, calculat la cursul de schimb leu/euro comunicat de Banca Naţională a României şi valabil la data plăţii, fiecărui copil cetăţean român la naşterea acestuia. Suma este acordată în scop educaţional, în beneficiul titularului, din bugetul de stat prin bugetul Ministerului Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale. Suma se depune într-un cont de depozit, numit cont pentru educaţie permanentă, deschis la Trezoreria statului pe numele copilului de oricare dintre părinţii fireşti, de împuternicitul acestora sau de reprezentantul legal al copilului, pe baza certificatului de naştere”, se arată în proiectul de lege. Şi părinţii copilului pot direcţiona în contul pentru educaţie un indice de până la 2% din valoarea impozitului anual pe veniturile din salarii, în condiţiile legii, şi pot depune sume în acest cont.

Copilul titular este singura persoană care poate retrage sume din contul pentru educaţie permanentă începând cu vârsta de 14 ani şi cu acordul expres, după caz, al părinţilor, tutorelui sau reprezentantului legal. Sumele se utilizează pentru achiziţia de tehnică de calcul, programe de calculator, fond documentar, precum şi pentru finanţarea studiilor copilului titular. „Retragerea sumelor şi utilizarea acestora în alt scop decât cel stabilit de prezenta lege constituie infracţiune şi se pedepsesc cu închisoare de la 6 luni la un an”, prevede legea educaţiei. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ
Galati: Peste 200 de scoli din judet, fara autorizatie de functionare

Un numar de 239 de scoli din judetul Galati, din totalul de 510, nu au autorizatie de functionare. Inspectorul scolar general Doru Resmerita a precizat ca in mediul rural se afla cele mai multe scoli neautorizate, iar numarul mare al acestora este cauzat de lipsa racordarii la alimentarea cu apa curenta, dar si de faptul ca directorii unitatilor de invatamant nu au cerut aceast aviz. Actiunile de igienizare au fost finalizate in 384 de scoli, urmand ca pana pe 15 septembrie sa se incheie si la celelate 126 de unitati de invatamant, marea majoritate tot din mediul rural. Un numar de 34 unitati de invatamant beneficiaza de lucrari de reparatii capitale, reabilitari, utilitati si consolidari, la 26 lucrarile fiind finalizate, iar la diferenta de opt, lucrarile se vor termina pana la sfarsitul anului. Resmerita a precizat ca toate cele 55 de microbuze destinate transportului scolar din invatamantul preuniversitar sunt in stare de functionare, dar judetul Galati ar avea nevoie de 65 de masini. Necesarul de microbuze nu a putut fi asigurat, pentru ca in anul 2009 nu au fost alocate fonduri in acest scop. (REDACȚIA)

CURIERUL NAŢIONAL

PSD are deja amendamente pentru Legea Educaţiei

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, ieri, înaintea  BPN al PSD, că formaţiunea are suficient timp pentru a depune amendamentele pe Legile Educaţiei, deoarece acestea sunt deja pregătite, până la asumarea răspunderii de către Guvern. De asemenea, ministrul a mai precizat că va discuta săptămâna aceasta cu privire la amendamente cu celelalte partide.

Fiind întrebată dacă PSD are timp, în săptămâna care a rămas până la data la care, potrivit înţelegerii dintre PDL şi PSD, Guvernul îşi va asuma răspunderea pe Legile Educaţiei, ministrul a declarat: "Eu cred că pentru PSD este timp. Are amendamentele acestea, nu este o problemă", conform Mediafax. Ministrul a precizat, de asemenea, că în această săptămână va discuta cu toate grupurile parlamentare pe marginea Legilor Educaţiei, admiţând că adăugirile făcute în şedinţa de Guvern nu schimbă sensul acestor legi. Întrebată dacă PDL şi PSD s-au pus de acord asupra conţinutului Legilor Educaţiei pe care Guvernul urmează să îşi asume răspunderea în Parlament, Andronescu a răspuns: "Asta vine în responsabilitatea şefilor acestor două organizaţii". Întrebat de către jurnalişti cu privire la data asumării răspunderii şi eventualele amendamente din Parlament, preşedintele PSD, Mircea Geoană, nu a dorit să comenteze: "Mă interesează mai degrabă conţinutul legilor decât problema datelor". (CRISTINA CLOPOT)

EVENIMENTUL ZILEI
Elevi români cu normă întreagă   

Începând cu acest an şcolar, elevii din România ar putea beneficia de un program prelungit de maximum opt ore, de tipul "after school", în care vor putea învăţa, se vor recrea şi vor face sport. "Şcoala după şcoală" se numeşte proiectul propus în cadrul Legii educaţiei şi va fi realizabil în parteneriat cu reprezentanţii părinţilor. Potrivit proiectului, programele de acest tip pot fi finanţate de către Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării, printr-un program naţional, care va stabili şi metodologia prin care unităţile de învăţământ şi autorităţile locale asigură condiţiile necesare pentru servirea mesei, activităţi recreative şi de învăţare, inclusiv normarea personalului implicat.

Programele tip „Şcoală după şcoală” sau părţi ale acestora se pot realiza pe bază de taxe, conform deciziei consiliului de administraţie şi a comitetelor reprezentative ale părinţilor. Aceste tip de program prelungit este deja implementat cu succes în unităţile şcolare private, unde elevii beneficiază, pe lângă activităţi recreative şi program pentru studiu sau efectuarea temelor, de numeroase alte activităţi opţionale, cum ar fi lecţiile de pian, de teatru sau arte plastice. Deşi propunerea este una salutară, ea va fi greu de implementat în şcolile unde spaţiul este insuficient desfăsurării unor activităţi prelungite sau dotările sunt precare. (ALINA VĂTĂMAN)
GARDIANUL

Ce se schimba in scoli. Bacalaureatul, organizat cu trei probe scrise si doua teste orale

Proiectul privind Legea educatiei a fost finalizat si urmeaza sa fie prezentat Parlamentului. Principalele articole de lege prevad, in principal, schimbarea invatamantului ca structura. Asociatiile de profil reclama “Codul Andronescu”, pe motiv ca legifereaza politizarea structurilor de conducere din unitatile scolare. 

Organizatiile nonguvernamentale de profil sustin ca s-a urmarit o politizare de 100% a conducerii unitatilor de invatamant. Reprezentantii ONG-urilor il acuza pe premierul Emil Boc ca “a cedat si a promovat codul Andronescu, in proportie de 90%, pentru asumarea raspunderii, renuntand la solutiile Miclea”. Boc anunta, la finalul ultimei sedinte de Guvern, ca doreste “depolitizarea directorilor de scoli”. ONG-urile sustin ca seful Guvernului procedeaza total opus declaratiei sale. Potrivit articolului 327, din noua lege, “directorul isi desfasoara activitatea sub indrumarea si controlul inspectoratului scolar pentru problemele educationale si sub indrumarea primarului, pentru probleme de administrare si finantare”. Politizarea, in opinia asociatiilor de specialitate, este bine intentionata de catre actuala conducere a Ministerului Educatiei, deoarece se stie ca inspectorul scolar general nu face nimic fara avizul primarului, iar edilul este un ales politic. “Directorul scolii este privit ca un personaj incapabil sa ia decizii in interesul elevilor si al scolii. Trebuie indrumat si controlat de autoritati politice”, se precizeaza intr-un comunicat de presa semnat de profesorul Stefan Vlaston, presedintele asociatiei EDU CER.

Sase la suta din PIB, calculat in fiecare an

Forma finala a proiectului de lege privind legea educatiei a fost prezentat Guvernului. Va fi luata in dezbatere cu partidele politice, asa cum a declarat Ecaterina Andronescu. Ministrul educatiei a precizat ca în aceasta saptamâna va discuta cu toate grupurile parlamentare pe marginea legilor educatiei, ea admitând ca adaugirile facute în sedinta de Guvern nu schimba sensul acestor legi. Întrebata daca PD-L si PSD s-au pus de acord asupra continutului legilor educatiei pe care Guvernul urmeaza sa îsi asume raspunderea în Parlament, Andronescu a raspuns: “Asta vine în responsabilitatea sefilor acestor doua organizatii”. Cele mai importante subiecte din textul proiectului de lege vor fi in atentia parlamentarilor:

♦ Infiintarea, desfiintarea si reorganizarea unitatilor de învatamânt anteprescolar, prescolar, primar si gimnazial se realizeaza într-o succesiune obligatorie, respectiv consiliul local propune actiunea, pe baza unei analize de nevoi realizate la nivel local, care se va referi, în mod obligatoriu, cel putin la evolutiile demografice, situatia spatiilor de scolarizare si evolutiile bugetului local. Apoi, inspectoratul scolar da avizul conform pe propunerea consiliului local, în baza unei evaluari privind asigurarea, Consiliul local achita integral din bugetul local costurile necesare realizarii actiunilor prevazute în lege, inclusiv costurile necesare pentru evaluarea pentru autorizare/ acreditare în cazul înfiintarii de unitati de învatamânt.

♦ Învatamântul va primi minimum sase la suta din PIB-ul anului respectiv, Cercetarea, minimum unu la suta, iar scoala se generalizeaza la 13 clase, din care 11 obligatorii, cuprinzând si grupa pregatitoare, potrivit proiectului Legii educatiei nationale. Proiectul de act normativ prevede ca, în scopul realizarii finalitatilor educatiei si formarii profesionale prin sistemul national de învatamânt, se generalizeaza învatamântul de 13 clase, cuprinzând grupa mare, pregatitoare pentru scoala si nivelurile de învatamânt primar si secundar. Învatamântul obligatoriu este de 11 clase si cuprinde grupa mare, pregatitoare pentru scoala si clasele I-X. Obligatia de a frecventa învatamântul preuniversitar, la forma de zi, înceteaza la vârsta de 18 ani.

♦ Autorizarea provizorie si acreditarea programelor de studii se realizeaza distinct pentru fiecare forma de învatamânt, limba de predare si pentru fiecare loc geografic în care se desfasoara procesul de învatamânt al institutiei respective.

♦ Elevii vor fi evaluati la nivelul scolii la sfârsitul claselor a II-a, a VI-a si a X-a si la nivel national la finele claselor a IV-a, a VIII-a si la bacalaureat, dar si la începutul fiecarui an de învatamânt. Pentru Bacalaureat, candidatii vor sustine trei probe scrise si doua evaluari orale.

♦ Statul va aloca fiecarui nou-nascut echivalentul a 500 de euro în scop educational, într-un cont de depozit deschis la trezoreria statului pe numele copilului, bani putând fi scosi numai de catre titular la vârsta de 14 ani si numai pentru achizitia de tehnica de calcul sau finantarea studiilor.

♦ Numarul de ore alocat disciplinelor din planurile-cadru de învatamânt este cuprins între cel mult 20 de ore pe saptamâna la învatamântul primar si cel mult 30 de ore pe saptamâna pentru învatamântul secundar.

♦ MECI va putea da sanctiuni in cazul nerespectarii obligatiilor prevazute în lege, pornind de la suspendarea rectorului, reducerea alocatiilor bugetare, nerecunoasterea diplomelor si poate initia un act normativ pentru desfiintarea universitatilor. În cazul în care se constata nerespectarea obligatiilor legii, Ministerul Eucatiei, Cercetarii si Inovarii suspenda rectorul, prin ordin al ministrului educatiei, cercetarii si inovarii. (LAURENȚIU MUSOIU)
GÂNDUL

PITORESC 
România, o căruţă cu motor de Ferrari

Avem Codul Educaţiei, lipsesc şcolile în care să se aplice

Deşi nu îndeplinesc condiţiile minime pentru igienă, aproximativ 4.000 de şcoli vor putea primi autorizaţia de funcţionare. Cum? Transferându-se răspunderea pe umerii directorilor

Ministerul Educaţiei şi Ministerul Sănătăţii au găsit soluţia pentru cele peste 4.000 de şcoli aflate în stadiul de şantier, care nu au aviz sanitar de funcţionare. Printr-un ordin semnat, luna trecută, de către ministrul Ion Bazac, directorii unităţilor de învăţământ aflate în imobile ce nu îndeplinesc criteriile minime pentru a-şi primi elevii, odată cu începerea noului an şcolar, îşi vor autoriza automat şcoala printr-o simplă declaraţie pe propria răspundere. Practic, prin documentul pe care îl vor înainta direcţiilor de sănătate publică, şefii şcolilor vor da asigurări că imobilele vor îndeplini criteriile minime de igienă, la finalul lucrărilor de reabilitare. "Directorii de şcoli trebuie să facă dovada faptului că lucrările sunt finanţate, fie prin fonduri de la primărie, fie prin alte surse, pentru că foarte multe unităţi de învăţământ au primit bani pentru lucrările de reabilitare prin fondurile Phare sau prin Banca Mondială. Dacă pot face dovada că şcolile primesc finanţare, atunci sunt autorizate", ne-a explicat Mihai Ursa, purtătorul de cuvânt al Ministerului Sănătăţii. În cazul în care toţi cei vizaţi se vor conforma, statisticile ce privesc nivelul minim de igienă pe care trebuie să-l aibă clădirile în care învaţă elevii se vor schimba peste noapte. Dacă, în 2008, mai mult de o treime dintre cele aproximativ 22.000 de imobile, nu a primit aviz de funcţionare, anul acesta, prin includerea celor 4.000 de şcoli în lista celor avizate sanitar, cifrele vor indica un procent de doar 18%. 

Cei vizaţi spun că nu pot garanta sub semnătură că lucrările vor fi finalizate

Măsura îi nemulţumeşte însă pe cei care vor trebui să dea cu subsemnatul. Maria Lef, directorul adjunct al Şcolii Centrale din Bucureşti, unitate în care lucrările de reabilitare au demarat în urmă cu două luni, spune că nu poate garanta faptul că finanţarea nu va fi întreruptă, cu atât mai mult cu cât costurile stabilite iniţial sunt de 4,6 milioane de euro - sumă considerabilă ce va trebui să acopere reconsolidarea şi restaurarea clădirii, precum şi achiziţionarea de mobilier nou: "Anul trecut, nu am primit autorizaţie sanitară, dar după reabilitare nu ar trebui să mai fie probleme. De ce trebuie, însă, să dau eu o astfel de declaraţie? Nu mi se pare normal, pentru că e vorba despre o şcoală publică. Dacă era şcoala mea privată, înţelegeam! Nu depinde totul de tine, ca director. Nu poţi fi sigur că vei primi bani şi anul viitor. În cazul nostru, lucrările ar trebui să dureze un an şi jumătate, dar mie îmi poate expira contractul vara viitoare". 

Şcoala Centrală este doar una dintre cele 148 de şcoli bucureştene aflate în stadiul de şantier. Statistic, la nivelul Capitalei, muncitorii încă lucrează la o treime dintre cele 457 de unităţi de învăţământ. Ritmul în care reabilitările avansează este reflectat de rezultatele de până acum: în ultimii şase ani, prin intermediul fondurilor venite de la Banca Europeană de Investiţii, au fost reînnoite doar 8 din cele 100 de şcoli cuprinse în program, alte 14 urmând a fi gata până în 2010. Motivele tergiversărilor sunt deja notorii: problemele cu organizarea licitaţiilor şi pasarea responsabilităţii între primărie şi directorii unităţilor de învăţământ.

Ministerul Educaţiei nu poate spune câte şcoli nu au autorizaţie sanitară

Am încercat să aflăm de la Ministerul Educaţiei care este situaţia exactă, la nivel naţional, în privinţa şcolilor care nu îndeplinesc condiţiile pentru a primi avizul sanitar. Nimeni nu ne-a putut lămuri, răspunsul oficial fiind că încă nu au fost centralizate datele din teritoriu. Cu alte cuvinte, cu o săptămână înainte de debutul noului an şcolar, conducerea MECI fie nu ştie, fie nu vrea să spună câte imobile ar putea pune în pericol sănătatea elevilor. În ciuda acestui fapt, rapoartele inspectoratelor judeţene vorbesc de la sine. În Mehedinţi , de pildă, 80% dintre şcoli nu au autorizaţie şi nici nu au cum să o obţină până săptămâna viitoare, din cauza lipsei utilităţilor şi a grupurilor sanitare. Prefectul Ion Mîţu descrie astfel realitatea din câteva localităţi: "La Strehaia se lucrează la Şcoala "Mihai Viteazul" şi nu cred că aceste lucrări vor fi finalizate până începe şcoala. La Corcova, elevii vor fi nevoiţi să înveţe în bănci vechi de peste 40 de ani, aceleaşi bănci în care au învăţat probabil bunicii lor". (RAUL FLOREA)
JURNALUL NAŢIONAL

De ce vrea preşedintele asumarea răspunderii Guvernului

Potrivit declaraţiilor de după obişnuita şedinţă de luni a Coaliţiei, Guvernul îşi va asuma răspunderea în Parlament pentru Legile Educaţiei la 15 septembrie. Aşadar, cu toate bombănelile PSD, Legile Educaţiei vor trece prin Parlament prin asumarea răspunderii.

Profund antidemocratică, asumarea răspunderii pentru Legile Educaţiei ar mai putea fi admisă dacă ar fi rezultatul unei decizii a Coaliţiei de guvernare. Componentele acestei Coaliţii - PD-L - PSD-PC - deţin majoritatea zdrobitoare în Parlament. Mai mult, PD-L reprezintă Dreapta scenei politice, PSD, Stânga, iar PC, deşi nu reprezintă nimic, e şi el pe acolo. La o adică, s-ar putea spune că, deşi fără a fi dezbătute şi votate în Parlament, Legile educaţiei întruchipează voinţa celei mai mari părţi a eşichierului politic.

În cazul Legilor Educaţiei, Coaliţia de guvernare transpune în practică indicaţia dată de Traian Băsescu. Domnul preşedinte n-are nici un complex în a susţine că domnia sa a impus asumarea răspunderii. După ce a cerut Guvernului Boc, într-un interviu televizat, să-şi asume răspunderea pentru Legile Educaţiei, Traian Băsescu şi-a arătat recent satisfacţia pentru că Guvernul e pe cale să se execute. 
Dar nu numai atât. Traian Băsescu n-a cerut Guvernului Boc, altfel spus, Coaliţiei PD-L - PSD - PC, să-şi asume răspunderea pe Legile Educaţiei întocmite de Guvern. Nu, domnia sa a cerut asumarea răspunderii pentru Legile Educaţiei concepute de Comisia sa de la Cotroceni. Când domnul preşedinte a înfăţişat Legile Educaţiei elaborate de Comisie drept capodoperă a gândirii moderne, am atras atenţia asupra unui fapt anapoda: Comisia de la Cotroceni e condusă de un fost ministru al Educaţiei şi nu de actualul ministru. Deşi Traian Băsescu a reuşit iscălirea unui Pact pentru Educaţie, aprobat, fără a fi citit, de cei convocaţi la Cotroceni, totuşi Comisia prezidenţială a jucat rolul unui minister al Educaţiei paralel cu ministerul aparţinând Guvernului.

Legile Educaţiei i-au fost prezentate actualului ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu, împreună cu indicaţia de a le accepta. Ar fi fost de aşteptat ca ministrul Ecaterina Andronescu, lider al PSD, să protesteze şi să-şi dea demisia, avertizând că, în aceste condiţii, domnia sa e o splendidă inutilitate. N-a făcut-o. S-a jucat un timp de-a independenta, încropind la iuţeală un cod propriu şi, lipsită de sprijinul partidului, a sfârşit prin a se resemna. 
Asumarea răspunderii pentru Legile Educaţiei apare astfel, într-o ţară ce se pretinde a fi europeană, rezultatul unui act autoritar. Parlamentul va vota, prin asumarea răspunderii, Legile Educaţiei în viziunea unui singur om: preşedintele. De altfel, Traian Băsescu nu se fereşte să declare public că, prin asumarea răspunderii, Învăţământul va suferi o reformă radicală potrivit viziunii sale. La recentul Congres al Cadrelor Didactice, domnia sa a vorbit despre Legile Educaţiei în viziunea Comisiei prezidenţiale. Comisie înfiinţată şi coordonată de Traian Băsescu.

După cele două Coduri, adoptate prin asumarea răspunderii, tot la indicaţia lui Traian Băsescu a venit rândul Legilor Educaţiei să fie adoptate prin acelaşi procedeu. La Congresul Cadrelor Didactice, Traian Băsescu a invocat drept argument al asumării răspunderii faptul că nu se mai poate pierde un an de învăţământul românesc. Justificarea asumării - şi prin asta, justificarea ocolirii Parlamentului sub semnul necesităţii stringente, e doar un truc electoral. Traian Băsescu se grăbeşte să-şi vadă adoptate Legile Educaţiei dintr-un motiv foarte simplu: În curând îşi va anunţa candidatura la prezidenţiale. Unul dintre punctele slabe ale domniei sale, riscând să fie denunţate de competitori, rămâne faptul că în cei cinci ani de mandat n-a făcut nimic. În afară de scandal, fireşte. Deja însă, domnia sa are câteva realizări pe care le poate invoca în campania electorală: condamnarea comunismului, adoptarea Codurilor şi impunerea unei puteri proromâneşti la Chişinău. Prin adoptarea Legilor Educaţiei candidatul Traian Băsescu se va putea mândri cu o nouă realizare. Chiar şi în condiţiile în care - va preciza - n-am fost lăsat: de Guvernul Tăriceanu, de PSD, de clasa politică. Daţi-mi încă un mandat şi voi duce până la capăt şi celelalte proiecte, va spune domnia sa.

Fără a sesiza strategia, Mircea Geoană şi Crin Antonescu se ocupă de atacarea lui Traian Băsescu pe motive minore. Ba mai mult, înghiţind Legile Educaţiei, Mircea Geoană îl ajută pe contracandidatul său în campania pentru prezidenţiale. (ION CRISTOIU)
ROMÂNIA LIBERĂ

Legea educatiei, la Parlament

Invatamantul de 11 clase

Pe 15 septembrie, Emil Boc isi va asuma raspunderea guvernamentala pe pachetul celor trei legi – educatie, salarizarea bugetarilor si reorganizarea agentiilor guvernamentale. Guvernul Boc risca sa pice daca dupa asumare se depune o motiune de cenzura care va fi votata in Parlament. Dupa cum au convenit si anuntat liderii celor doua partide aflate la guvernare, marti, 15 septembrie, premierul Emil Boc se va prezenta in Parlament pentru a-si asuma raspunderea pe pachetul de legi privind educatia nationala, salarizarea unitara a bugetarilor si reorganizarea agentiilor din subordinea Guvernului. In paralel, Birourile Permanente ale Parlamentului s-au intrunit ieri pentru a stabili pasii exacti ai procedurii de asumare guvernamentala. Sindicalistii din educatie, dupa ce au citit varianta finala a proiectului Legii educatiei nationale, care a fost transmis parlamentarilor,  isi exprima nemultumirea, declarand ca nu mai regasesc nimic din amendamentele pe care le-au facut. In aceste conditii, sindicalistii anunta ca vor face o noua lista de propuneri, care va fi trimisa Parlamentului. 

La o prima analiza a proiectului modificat, Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant a sesizat ca au disparut cateva propuneri pe care le considera foarte importante. In primul rand, a disparut prima de instalare pentru cadrele didactice care s-ar fi angajat la scoli in mediul rural si era echivalentul a cinci salarii. Prima de instalare era returnata daca dascalul beneficiar parasea postul mai devreme de cinci ani. In al doilea rand, nu se mai regaseste Casa Corpului Didactic, ca si cum ar fi o institutie desfiintata. In al treilea rand, decontarea navetei se pare ca nu se va aplica si pentru personalul navetist angajat la cluburi scolare sportive, palatele copiilor, casele corpului didactic. 

Noutatile pe care le aduce proiectul Legii educatiei, in formula depusa la Parlament, se refera la:   invatamant obligatoriu de 11 clase (inclusiv clasa pregatitoare de la gradinita)  introducerea cresei in sistemul educational, astfel de institutii putand fi organizate si in cadrul actualelor gradinite  Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii va avea dreptul sa suspende rectorul unei universitati si sa initieze proiecte de legi pentru desfiintarea institutiilor de invatamant superior in cazul in care nu respecta programele de studii aprobate si legislatia in vigoare pe parte educationala.

Daca proiectul de lege va trece, deci nu se va introduce vreo motiune de cenzura care sa fie si adoptata in Parlament, Legea educatiei nationale se va aplica de la data publicarii in Monitorul Oficial, legile anterioare pe acest domeniu fiind abrogate. In  orice varianta, cert este ca absolventii de liceu vor sustine in 2010 examenul de bacalaureat in noua formula inclusa in proiect, avand in vedere ca maine in Guvern se va aproba o ordonanta in acest sens. "Imediat dupa publicarea in Monitorul Oficial, legea  va intra in vigoare. Doar pentru capitolele la care se precizeaza ca intr-un anumit termen trebuie elaborate metodologiile se va merge pe vechea lege. Elevii de clasa a XII-a trebuie insa sa stie ca bacalaureatul se va da in formula din noua lege, mai simplificat", ne-a declarat Ecaterina Andronescu, ministrul Educatiei, Cercetarii si Inovarii. (AIDA DĂNĂILĂ)

ZIUA

Aceeasi Educatie, cu alta palarie

Textul final al Legii Educatiei Nationale, postat ieri pe site-ul Guvernului, a adus si explicatia de ce pre­mierul Emil Boc nu l-a facut public imediat dupa sedinta-maraton de miercurea trecuta: pentru ca este 90% Codul Andronescu.Proiectul de lege inaintat, ieri, Parlamentului este cu totul altul decat cel prezentat de seful Executivului miercurea trecuta, la ora 1 noaptea. Astfel, structura invatamantului preuniversitar a ramas aceeasi cu cea din proiectul intocmit de ministrul Ecaterina Andro­nescu si liderii de sindicat: invatamantul primar cuprinde clasele I-IV, invatamantul secundar inferior - gimnaziu - clasele V-VIII si invatamantul secundar superior - liceu - clasele IX-XII/XIII.Politizarea si centra­lizarea sunt mentinute exact cum a dorit Andronescu, desi premierul dadea asigurari, "in al saptesprezecelea rand", in privinta depolitizarii directorilor de scoli. Astfel, la art. 327, alin 2 din noul act normativ se stipuleaza ca "directorul isi desfasoara activitatea sub indrumarea si controlul inspectoratului scolar pentru problemele educationale si sub indrumarea primarului, pentru problemele de administrare si finantare". "Directorul scolii este privit ca un personaj incapabil sa ia decizii in interesul elevilor si al scolii. El trebuie indrumat si controlat de autoritati politice. Constatam ca premierul Emil Boc a cedat si a promovat Codul An­dronescu, renuntand la solutiile Miclea", ne-a declarat Stefan Vlaston, presedintele Edu Cer. 

Examenele de bacalaureat si de admitere la liceu vor fi cele prevazute deja in Codul Educatiei, iar elevii dintr-a VIII-a au toate sansele sa sustina anul viitor o testare tip PISA, din mai multe materii. In fine, nu trebuie sa uitam perpetuarea, in noua lege, a 25 de comisii, consilii consultative si agentii - a caror componenta este aprobata prin ordin al mi­nistrului Educatiei - care vor toca banii invatamantului ca si pana acum, cu rezultatele binecunoscute: diplome false, programe de studii ilegale, absolventi fara competente in piata muncii. Tinta ministrului Andronescu pare sa fie disparitia universitatilor particulare si legalizarea locurilor cu taxa la cele de stat (unde deja exista ilegal 110.000 de locuri platite de studenti). (MAGDA SEVERIN)

Sporurile in salariul de baza

Bugetarii primesc, potrivit proiectului Legii unice de salarizare, spor de noapte de 25%, 75% pentru orele suplimentare (daca nu se pot compensa cu timp liber) 100% pentru munca in zilele de repaus sau de sarbatori si alte sporuri specifice fiecarui domeniu, unele fiind incluse in salariul de baza. De la 1 ianuarie 2010, sporurile si indemnizatiile de conducere vor fi introduse in salariile de baza. (REDACȚIA)

ZIUA DE CLUJ
Clujul are nevoie de 70 de milioane de lei pentru şcoli

 Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Cluj are nevoie de 70 de milioane de lei pentrua finaliza reabilitarea a 52 de şcoli clujene ale căror construcţii au început în anul 2008.  52 de şcoli şi grădiniţe clujene aşteaptă o hotărâre de guvern prin care Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării (MECI) să aloce sumele de bani necesare lucrărilor de construcţie şi reabilitare care au început în urmă cu doi ani şi care ar fi trebuit finalizate până la începutul acestui an şcolar. între timp, lucrările deja începute de constructori şi “lăsate baltă” se deteriorează odată cu întârzierea sumelor de bani care ar fi trebuit să vină de la MECI. “La 52 de şcoli avem lucrări în derulare, însă nu avem bani pentru a finaliza lucrările. Avem nevoie de 70 de milioane de lei pentru finalizarea lucrărilor şi aşteptăm o hotărâre de guvern prin care să ne fie alocaţi aceşti bani. La toate şcolile ar fi fost bine dacă lucrările s-ar fi încheiat până la începutul şcolii”, a declarat Peter Tunde, inspector şcolar general adjunct al Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Cluj. Printre şcolile şi grădiniţele în care nu s-au finalizat lucrările de construcţie se numără Zâna Zorilor, şcolile din comunele Aşchileul Mare, Jucu, Dăbâca şi Vad, Liceul “Mihai Eminescu” din Cluj-Napoca şi Grupul Şcolar “Someş” Dej. 

Din cauză că nu au primit la timp banii pentru finalizarea construcţiei unităţii de învăţământ, 300 din cei 800 de elevi ai Grupului Şcolar “Someş” Dej  vor învăţa în acest an la Şcoala Nr. 5 din localitate. Liceul a obţinut în 2008 o finanţare de la MECI în valoare de 7.800.000 de lei pentru reabilitarea unui corp de clădire, a sălii de sport şi etajarea unei construcţii. “Lucrările la acea etajare au început în octombrie 2008 şi trebuiau finalizate la 30 septembrie 2009, însă nu s-au mai primit bani, iar constructorul fără bani nu munceşte”, a declarat Maria Mircea, directorul liceului. Ea a adăugat că spaţiul se află acum într-o stare jalnică. “7,8 milioane de lei este valoarea lucrărilor, din aceşti bani ne-au venit de la MECI 2,7 milioane  şi mai avem nevoie de cinci milioane pentru a finaliza lucrările. O să facem o adresă către ISJ Cluj pentru a primi aceşti bani şi dacă este necesar, vom înainta adresa doamnei ministru. Vrem să prindem măcar o sumă pentru conservarea lucrării. Acum plouă direct în sălile de clasă pentru că în jumătate din clădire nu există planşeu”, a explicat Mircea. 

O altă şcoală unde nu au fost finalizate lucrările de construcţie, deşi au început în urmă cu doi ani, este Liceul “Mihai Eminescu” din Cluj-Napoca. Unitatea de învăţământ a câştigat în anul 2007 o finanţare de la MECI pentru reabilitarea clădirii în care funcţionează. “Am solicitat introducerea pe lista reabilitărilor pentru refacerea canalizării, scoaterea umezelii şi redarea demisolului activităţii didactice. Clădirea în care funcţionăm a fost construită în anul 1920. Pe 24 octombrie 2007 ni s-au alocat banii pentru proiect, iar în luna mai am licitat lucrările în valoare de 620.000 de lei, însă valoarea s-a mărit  puţin pe parcurs”, a declarat Mariana Dumitru, directorul liceului.  Lucrările de reabilitare ar fi trebuit terminate în acest an, însă din cauza lipsei fondurilor de la MECI construcţiile se află în stare de conservare. “Am primit de la Minister 337.000 de lei pentru lucrări executate şi decontate. Constructorul a executat lucrări de nedecontate în valoare de 60.000 de lei şi  avem nevoie de 325.000 de lei pentru lucrări neexecutate”, a adăugat Dumitru. 

Alexandru Fărcaş, patronul firmei Alex Construct, cea care a câştigat licitaţia pentru lucrările de la Liceul “Mihai Eminescu”, este nemulţumit de încetineala cu care vin banii de la MECI. “De anul trecut nu am mai primit nici un ban de la ISJ. Am investit 1 milion de lei din buzunarul meu pentru a realiza lucrările. Noi am primit doar două milioane de lei pentru lucrări şi ele sunt aproape gata”, a precizat Fărcaş. (CRISTINA PÂRVU)
ZIUA DE CONSTANȚA
Primaria Navodari da rechizite elevilor  

Administraţia locală din Năvodari acordă sprijin şcolarilor şi preşcolarilor în pragul noului an şcolar. 

Primăria oraşului Năvodari şi Consiliul Local sunt alături de elevi în parcurgerea procesului instructiv - educativ. Autoritatea locală acordă un set de rechizite şcolare tuturor copiilor înscrişi în sistemul educaţional preşcolar, primar, gimnazial şi liceal, care au domiciliul stabil în oraşul Năvodari, prin Programul „Ghiozdanul", iniţiat în baza Hotărârii Consiliului Local nr. 20 din 24.08.2009. Potrivit reprezentanţilor Primăriei Năvodari, valoarea setului de rechizite pentru preşcolari va fi de 50 lei, iar pentru elevii din ciclul primar, gimnazial şi liceal - de 100 lei. Reprezentanţii autorităţii locale consideră că astfel se asigură şanse egale pentru toţi copiii, la startul noului an şcolar. (MANUELA MOLDOVEANU)
Asa se va desfasura BAC-ul in 2010  

Bacalaureatul va fi alcătuit din trei probe, dintre care una obligatorie, la limba şi literatura română 

Începând cu anul şcolar care se pregăteşte să înceapă, examenul de bacalaureat va suferi câteva modificări. 

Aşadar, absolvenţii claselor a 12-a şi a 13-a vor susţine trei probe scrise şi două probe orale, pe parcursul anului şcolar. BAC-ul va fi alcătuit din trei probe, dintre care una obligatorie, la limba şi literatura română. Potrivit proiectului Legii educaţiei naţionale, „evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română şi, după caz, în limba maternă, pentru elevii care au urmat studiile liceale într-o limbă a minorităţilor naţionale. Rezultatul evaluării se exprimă prin nivelul de competenţă corespunzător din cadrul naţional de referinţă pentru comunicare orală în limba română, respectiv în limbile minorităţilor naţionale studiate în şcoală, derivat din Cadrul European Comun de Referinţă pentru Limbi şi stabilit prin ordin al ministrului Educaţiei, Cercetării şi Inovării. Ce-a de doua parte constă în „evaluarea competenţei lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională studiată pe parcursul învăţământului liceal. Rezultatul evaluării se exprimă prin nivelul de competenţă corespunzător din Cadrul European Comun de Referinţă pentru Limbi. Elevii care promovează, pe parcursul învăţământului preuniversitar, examene cu recunoaştere internaţională pentru certificarea competenţelor lingvistice în limbi străine au dreptul la recunoaşterea şi echivalarea rezultatelor obţinute la aceste examene, la cerere". Se completează cu evaluarea competenţelor digitale şi a celor formate pe durata învăţământului secundar superior, liceal. Proiectul de Lege mai spune că rezultatul evaluării se exprimă prin notele obţinute la următoarele probe scrise obligatorii: 

1. Probă scrisă la Limba şi literatura română - probă comună pentru toate filierele, profilurile şi specializările; 

2. Probă scrisă la Limba şi literatura maternă - probă comună, pentru aceeaşi limbă, pentru elevii care au urmat studiile liceale într-o limbă a minorităţilor naţionale, la toate filierele, profilurile şi specializările; 

3. O probă scrisă, diferenţiată în funcţie de filieră şi profil: Matematică - pentru profilul real din filiera teoretică, pentru filiera tehnologică sau, după caz, pentru filiera vocaţională, respectiv Istorie - pentru profilul umanist din filiera teoretică sau, după caz, pentru filiera vocaţională; 

4. O probă scrisă, la care elevul poate opta, în conformitate cu filiera, profilul şi specializarea urmate, pentru una dintre disciplinele cuprinse în următoarele două grupe de discipline: Fizică, Chimie, Biologie sau Informatică - pentru profilul real din filiera teoretică, pentru filiera tehnologică, sau, după caz, pentru filiera vocaţională, respectiv Geografie, Filosofie, Logică, argumentare şi comunicare, Economie, Psihologie şi, după caz, Sociologie - pentru profilul umanist din filiera teoretică sau, după caz, pentru filiera vocaţională. (CORINA SMOILĂ)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Hidroelectrica: Acţionarii Fondului Proprietatea vor stoparea restructurării din energie

Conducerea Hidroelectrica susţine că protestele Federaţiei Hidrosind nu vor afecta activitatea companiei, iar situaţia a fost creată de jocurile de interese din jurul Hidroelectrica, care ar urma să fie divizată şi inclusă în două noi companii, potrivit intenţiei Ministerului Economiei.

 „Scenariile vehiculate în jurul proiectului de reorganizare (a sectorului energetic – n.r.) de către diverse entităţi care au interese concrete în oprirea sau modificarea acestui proiect – cum ar fi acţionarii Fondului Proprietatea, de exemplu – au condus la instaurarea unui climat de nelinişte şi conflict care, după părerea noastră, nu are justificare“, a declarat astăzi directorul general al Hidroelectrica, Mihai David. Acesta a reamintit că dezbaterile din jurul proiectului de reorganizare a sectorului energetic nu s-au încheiat încă. 

Hidrosind: Hidroelectrica nu va mai avea bani pentru propriile investiţii

Federaţia sindicală Hidrosind, care reprezintă interesele a peste 8.000 de angajaţi ai Hidroelectrica şi ai filialelor de mentenanţă Hidroserv, va organiza, în următoarele zile, acţiuni de protest împotriva intenţiei Ministerului Economiei de a reorganiza producătorii de energie prin divizarea Hidroelectrica. În urmă cu două luni, sindicaliştii din sectorul hidro anunţau că vor apela la toate mijloacele pentru a împiedica divizarea companiei, mergând până la declanşarea grevei generale, situaţie fără precedent în sectorul energetic. Ei susţin că hidrocentralele nu vor mai avea bani pentru propriile programe de investiţii, după ce vor fi comasate cu termocentrale şi mine de cărbune. Conducerea Hidroelectrica a dat asigurări că a luat toate măsurile pentru ca activitatea de producţie a energiei să nu fie afectată de protestele sindicaliştilor. 

Strategia va fi finalizată după alegeri

Potrivit proiectului de restructurare a sectorului energetic, postat pe site-ul Ministerului Economiei, vor fi înfiinţate două noi companii energetice, prin divizarea celor existente. Astfel, din prima companie vor face parte complexurile Turceni, Rovinari şi Craiova, reactoarele 1 şi 2 de la Cernavodă, hidrocentralele Vâlcea şi Slatina, Societatea Naţională a Lignitului şi o parte din Electrica. În a doua companie vor intra Romgaz, cealaltă parte din Electrica, termocentralele Deva, Paroşeni şi Elcen, CNH, hidrocentralele Porţile de Fier, Sebeş, Buzău, Târgu Jiu, Caransebeş, Haţeg, Argeş, Cluj, Bistriţa şi Sibiu.

Deşi ministrul de resort, Adriean Videanu, urmărea ca, până la finele anului, cele două noi companii să fie funcţionale, proiectul nici măcar nu a depăşit faza dezbaterii publice. Mai mult, directorul general al Romgaz, Marcel Piteiu, susţine că noua strategie nu va fi finalizată înainte de alegerile din noiembrie, din cauza disensiunor dintre cele două partide de la guvernare.

Fondul Proprietatea ar putea rămâne fără energie

În urmă cu o săptămână, The Money Channel relata, citând un proiect de ordonanţă, că Fondul Proprietatea riscă să piardă acţiunile deţinute la companiile energetice controlate de stat, întrucât aceste participaţii ar urma să fie incluse în viitoarele companii energetice naţionale. Fondul Propietatea deţine în prezent 24,98% din acţiunile Complexului Energetic Craiova, 24,93% din Complexul Energetic Turceni şi 23,73% din Complexul Energetic Rovinari. La Hidroelectrica, fondul deţine puţin sub 20%, la Nuclearelectrica puţin peste 17%, iar la Romgaz aproape 15%. (FLORENTINA CIOACĂ)

BUSINESS STANDARD

Hidroelectrica, între proteste şi investiţii 

Cel mai mare producător de energie electrică din ţară, Hidroelectrica, va investi circa 350 milioane de euro în retehnologizarea, până în 2011, a cinci hidrocentrale de pe sectorul Slatina-Dunăre. Totodată, Federaţia Sindicală a Hidroelectrica, Hidrosind, organizează, începând de ieri, în 13 judeţe din ţară, acţiuni de protest faţă de divizarea Hidroelectrica. (NEWSIN)

CRONICA ROMÂNĂ

Siderurgistii protesteaza impotriva Guvernului

Membrii Sindicatului Solidaritatea, din cadrul combinatului siderurgic ArcelorMittal Galati, vor participa, astazi, la o actiune de protest indreptata impotriva administratiei combinatului si Guvernului, a anuntat, ieri, liderul sindicatului, Gheorghe Tiber. Protestul va incepe la ora 12,30, in fata Prefecturii Galati, unde sindicalistii vor picheta institutia, alaturi de ei urmand sa se afle si o delegatie a Aliantei Pensionarilor pentru Conciliere Galati. Dupa pichetare, sindicalistii vor porni in mars, pe principalele artere de circulatie ale orasului, pana in fata Casei de Cultura a Sindicatelor. Aici, intre orele 14,30 si 17,00 se va desfasura un miting, la care sunt asteptati toti galatenii carora le pasa de soarta combinatului. Actiunea de protest este indreptata impotriva guvernantilor, pe care sindicalistii ii acuza de lipsa de implicare in relansarea metalurgiei romanesti, dar si impotriva conducerii combinatului, careia protestatarii ii reproseaza ca a folosit criza economica ca scuza, pentru efectuarea de concedieri si nu a mai facut investitii tehnologice si de mediu. Potrivit lui Tiber, la actiunea de protest sunt asteptati circa 1.000 de oameni, alaturi de sindicalistii galateni urmand sa participe si delegatii ale Federatiei Solidaritatea “Virgil Sahleanu” din Hunedoara si Roman. Sindicalistii au ales pentru protest special ziua de 8 septembrie, care este Ziua Metalurgistului. Din cauza crizei, administratia combinatului a decis sa nu mai faca o petrecere publica de Ziua Metalurgistului, ca in ultimii ani, ci doar sa acorde angajatilor, o prima de cate 100 lei net, conform Contractului Colectiv de Munca. (BOGDAN STOLERU)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Mici avantaje ale salariului unic

Sunt sigur că cei mai mulţi bugetari sunt nemulţumiţi de noua lege, dar se ajunsese într-un punct absurd, în care munca la stat se transformase în privilegiu.

Sunt şanse ca, din 2010, bugetarii din România să fie plătiţi după o lege unică de salarizare. Destul de târziu. S-au irosit sume imense din buzunarele plătitorilor de taxe, bani intraţi într-un vârtej de sporuri care au ajuns, în cele mai multe cazuri, în conturile unor privilegiaţi. 

Începând cu anul 2000, pentru ca o persoană să se poată îmbogăţi avea de ales între două căi. Prima era aceea de a-şi găsi o slujbă bine plătită la stat, iar a doua era să se transforme în investitor care face afaceri cu statul. Legea unică a salarizării încearcă să reglementeze prima cale. A doua rămâne metoda principală prin care ajungi multimilionar peste noapte. Cu o singură condiţie: să ai conexiuni politice puternice.

Dacă analizăm legea salarizării unice, descoperim că pentru mulţi, de acum înainte, nu va mai fi o mare afacere să lucreze pentru stat. Mă refer la cei care sunt permanent în căutarea unui loc călduţ. Salariile sunt de la mici la decente. Dar aceeaşi analiză arată că pentru cei care caută o slujbă stabilă, pentru cei care vor să fie utili comunităţii există şansa unei slujbe sigure. Prin acest nou principiu de salarizare, profesorii vor spune că sunt prost plătiţi. Dar în toată lumea profesorii nu au salarii de agenţi de bursă. În plus, atât pentru profesori, cât şi pentru medici există sistemul privat, unde veniturile profesionale nu sunt limitate decât de ineficienţa afacerii. 

Da, legea vine într-un moment prost. Momentul în care România trece prin cea mai dură criză economică din 1996. Tensiunile sociale sunt mari. Temperatura dezbaterii publice a atins zona fierbinte, dar legea a fost amânată prea mult. La presiunile FMI, cheltuielile publice intră într-o nouă zodie. E un pas înainte. Nu ştiu cum se vor rezolva tensiunile din sistemul juridic, din cel medical sau din învăţământ, dar această lege e un punct de plecare. Probabil, Guvernul, la presiunea sindicatelor, va trebui să mărească, la primul semn al ieşirii din criză, salariul minim. Dar această lege face ca negocierile dintre sindicate şi autorităţi să se simplifice şi să devină transparente. Toate discuţiile se vor purta asupra salariului minim şi a coeficientului pentru o categorie sau alta de bugetari. E cu totul altceva. Se ajunsese la situaţia în care miniştrii nu ştiau cât câştigă subordonaţii. Veniturile din sporuri ciudate şi ridicole erau cu mult mai mari decât salariul de bază.

Sunt sigur că cei mai mulţi bugetari sunt nemulţumiţi de noua lege, dar se ajunsese într-un punct absurd, în care munca la stat se transformase în privilegiu, iar slujbele plătite de la buget încurajau şi susţineau corupţia. Oricât de nemulţumit ar fi, fiecare angajat ştie asta şi mai ştie că poziţia şi cariera lui erau tot timpul ameninţate de aranjamentele politice. Nu există oameni valoroşi fără criterii, iar legea salarizării este un prim criteriu de ierarhizare a celor care lucrează în domeniul public. (EMILIAN IASAILĂ)

Grila de salarizare a bugetarilor

Preşedintele ţării va fi cel mai bine plătit bugetar. Potrivit legii salarizării unice, el va câştiga 12 salarii minime pe lună. Pe 15 septembrie premierul Emil Boc vrea să-şi asume răspunderea pentru cele trei legi depuse ieri la Parlament: a salarizării unice, a educaţiei naţionale şi a restructurării agenţiilor.

Executivul a pus  ieri pe masa Parlamentului varianta finală a legii salarizării unice. Actul normativ ar trebui să intre în vigoare în 2010. Potrivit legii, raportul între salariul de bază minim şi cel maxim este de 1 la 12. 

În fruntea grilei de salarizare se află preşedintele României, cu coeficientul de ierarhizare a funcţiei 12, adică un salariu brut de 7.200 de lei, calculat la actualul salariu minim brut pe economie de 600 de lei. Preşedintele este urmat îndeaproape de preşedinţii Senatului şi ai Camerei Deputaţilor şi de prim-ministru, care au un coeficient de 11,70. 

Medicii primari şi profesorii de gradul I cu 40 de ani vechime au coeficienţi de salarizare cuprinşi între 4,20 şi 5,25. Pe ultimele trepte ale ierarhiei se află debutanţii din diverse domenii. Legea arată că, în 2010, vor creşte numai salariile acelor funcţionari sau militari care au un salariu mai mic de 705 lei pe lună, cât va ajunge salariul minim brut pe economie. De asemenea, valoarea coeficientului de ierarhizare 1,00 va creşte de la 705 lei în 2010 până la 1.100 de lei în 2015.

Cine scapă de legea salarizării

Legea salarizării bugetarilor prevede că suma sporurilor acordate nu poate depăşi, în medie, 30% din salariile de bază, soldele la funcţia de bază sau indemnizaţiile lunare de încadrare, după caz. Dispoziţiile legii nu se aplică Băncii Naţionale, Comisiei Naţionale a Valorilor Mobiliare, Comisiei de Supraveghere a Asigurărilor şi Comisiei de Supraveghere a Sistemului Pensiilor Private. 

România pe harta bugetară a Europei

În scopul de a delimita mai clar poziţia României faţă de celelalte ţări europene, dar şi de a ilustra modul în care diferitele categorii de bugetari sunt valorizate salarial în UE, „Adevărul“ a realizat un grafic ce reprezintă diferenţele de remunerare dintre patru structuri de stat reprezentative: prim-miniştrii, magistraţii, profesorii de liceu şi doctorii generalişti. În afara României, au fost alese drept exemple Italia, Franţa, Germania, Olanda, Cehia, Ungaria şi Polonia. Sumele folosite în întocmirea graficului reprezintă valoarea medie a salariului câştigat de bugetari în fiecare lună, cu precizarea că, în afara României, cifrele sunt preluate, la unison, din statistici realizate la nivelul perioadei 2007-2008.

Prima observaţie ce se poate desprinde după realizarea graficului este că, în urma legii unice de salarizare, România se situează, din perspectiva remunerării de la stat, în zona ţărilor din centrul şi sud-estul Europei, unde discrepanţele salariale între cele patru categorii de bugetari sunt destul de mici. 

La polul opus se situează Olanda, Franţa şi mai ales Italia, unde diferenţele între salariile prim-miniştrilor şi cele ale profesorilor sau medicilor sunt uriaşe. În al doilea rând, potrivit aceluiaşi grafic, România are cele mai mici salarii dintre ţările selectate, modelul cel mai apropiat în acest sens fiind cel al Ungariei. (DANIELA ȘERB)

Guvernul a cedat: magistraţii au obţinut şi salarii mai mari şi sporuri

Şeful de la justiţe a declarat luni că Executivul a soluţionat toate revendiările magistraţilor şi le-a cerut acestora să se întoarcă în instanţă.

"În contextul constrângerilor bugetare existente, proiectul de lege prevede că, începând cu anul 2010, drepturile de natură salarială cuvenite magistraţilor şi altor categorii profesionale din Justiţie vor include sporurile obţinute pe cale de jurisprudenţă.", a declarat ministrul justiţiei, Cătălin Predoiu. Forma finală a legii unice de salarizare prevede o majorare consistentă a coeficienţiilor magistraţilor şi personalului auxiliar, creşterile fiind cuprinse între 0,15 şi 1,65 salarii minime, la care se adaugă şi sporuri consistente. 

Astfel, un judecător cu grad de Înaltă Curte de Casaţie şi Justiţie s-au stabilit între 8,75 şi 11,2 salarii minime pe economie, ei câştigând, astfel, 1,65 salarii minime în plus faţă de veche variantă analizată, miercuri, de Guvern. Totodată, baza de calcul pentru un judecător de curte de apel sau un procuror de acelaşi grad a crescut între 6,45 şi 8,3 salarii, scrie NewsIn.

În noua variantă, pentru un judecător de tribunal sau procuror de parchet de pe lângă tribunal s-a stabilit un coeficient cuprins între 6,2 şi 8 salarii minime, majorat faţă de varianta anterioară. Un magistrat cu grad de judecătorie va putea obţine un coeficient între 4,5 şi 7,3, de asemenea majorat semnificativ faţă de ultima variantă. Un judecător sau procuror cu vechime de până la trei ani va avea un salariu calculat cu un coeficient între 3,5 şi 4,4 salarii minime. Şeful Consiliului Superior al Magistraturii (CSM) şeful ÎCCJ şi procurorul general vor câştigă cât primul ministru, respectiv 11,7 salarii minime pe economie. 

Dacă în urma protestelor din justiţie, magistraţii au reuit să obţină salarii mai mari, despre personalul auxiliar nu se poate spune acelaşi lucru. Grefierii au rămas la coeficienţii stabiliţi în vechea formă a legii unitare de salarizare. 

Magistraţii şi-au recâştigat sporurile

Legea pe care guvernul îşi va asuma răspunderea pe 15 septembrie, prevede menţinerea unor sporuri care rotunjesc veniturile împărţitorilor de dreptate. Astfel, începând din ianuarie 2010, persoanulul din sistemul juridic va încasa un spor de risc şi suprasolicitare neuropsihică care se ridică la 25% din salariul de bază sau  indemnizaţia de încadrare brută lunară şi un adaos de 10% pentru asigurarea confidenţialităţii. Cele două sporuri vor fi incluse în salariul de bază. "Sporurile rămase în afara salariului de bază sau, după caz, în afara indemnizaţiei lunare de încadrare, se vor acorda într-un cuantum care, împreună cu noul salariu de bază, să conducă la un câştig salarial egal cu cel aferent lunii mai 2009", se mai arată în document. (CRISTINA SBÎRN)

GÂNDUL

AMENINŢARE 

Legea unică de salarizare, întâmpinată cu “O zi fără justiţie”

Justiţia a primit încă 111 milioane lei – magistraţii continuă protestele

Ministrul Justiţiei a cerut "o atitudine responsabilă". Viorica Costiniu: "S-a organizat o reţea a adunărilor generale (ale magistraţilor n.n.), doar ele hotărăsc"

Ministrul Justiţiei consideră că problemele magistraţilor s-au rezolvat şi le cere să se întoarcă la lucru. Cătălin Predoiu a făcut ieri o declaraţie de presă în care a susţinut că atât salarizarea cât şi subfinanţarea sistemului de justiţie au fost rezolvate de Guvern, care la ultima rectificare bugetară a acordat Justiţiei o suplimentare de 111 milioane de lei. 

Ministrul Predoiu a declarat că judecătorii nu pot încălca drepturile altor persoane pentru a şi le reclama pe ale lor, iar escaladarea protestului este un gest de presiune nejustificată şi iresponsabilă. Printre cei nominalizaţi au fost magistraţii de la Registrul Comerţului, care prin blocarea activităţii afectează economia naţională. Ministrul Justiţiei a făcut apel şi la CSM, de la care aşteaptă să adopte în şedinţa din 10 septembrie "o atitudine responsabilă", care să ducă la deblocarea situaţiei din justiţie. 

Cât au primit magistraţii

Judecătorii cu grad de Înaltă Curte de Casaţie şi Justiţie vor avea coeficienţi cuprinşi între 8,75 şi 11,2 salarii minime pe economie, cu 1,65 salarii minime în plus faţă de varianta analizată, miercuri, de Guvern. La nivelul Curţii de Apel, baza de calcul pentru un magistrat este între 6,45 şi 8,3 salarii. Judecătorii de tribunal sau procurorii de parchet de pe lângă tribunal vor avea coeficienţi cuprinşi între 6,2 şi 8 salarii minime. Creşteri ale coeficienţilor sunt şi la judecătorii, unde un magistrat va putea avea un coeficient între 4,5 şi 7,3. De la 1 ianuarie 2010, magistraţii vor beneficia de un adaos de 25% (pentru risc şi suprasolicitare neuropsihică) şi de 10% (pentru asigurarea confidenţialităţii), incluse în indemnizaţia de încadrare brută lunară sau la salariul de bază.

Un magistrat acuză

"Domnul ministru al Justiţiei este avocatul Guvernului şi atunci când s-a discutat bugetul s-a aflat acolo doar ca membru al Guvernului, nu şi ca membru CSM şi administrator al bugetului, acuză Viorica Costiniu, preşedinte de onoare al Asociaţiei Magistraţilor din România. Ministrul ar fi trebuit să consulte CSM şi asociaţiile magistraţilor. Am fost singura categorie profesională care am aflat abia azi forma finală a Legii salarizării unice. Noi nu suntem de acord sa fie asumată de Guvern această lege. Nu suntem de acord cu o lege unică, pentru că dispoziţiile legii nu duc la păstrarea statutului financiar. Eu, de exemplu, voi avea un salariu mai mic faţă de cel stabilit de legea actuală". Costiniu spune că solicitările magistraţilor nu sunt doar de natură salarială. "Am cerut o reorganizare sistemică a funcţiilor. Atât la parchete cât şi la instanţe, trebuie reorganizare. Prin noua lege a salarizării nu mai rezultă că Justiţia e putere în stat, e reglementată la grămadă. Procurorul general va avea coeficient egal cu preşedintele Înaltei Curţi, care va avea un salariu inferior preşedintelui ţării. Tot corpul magistraţilor e trecut în rândul funcţionarilor. Noi nu mai facem apel la responsabilitatea ministrului, pentru că nu o are. Protestele noastre continuă, s-a organizat o reţea a adunărilor generale, doar hotărârea lor va putea stabili când şi în ce condiţii se opresc protestele. Atunci când se va susţine legea, s-ar putea să fie şi România o ţară fără justiţie", şi-a repetat avertismentul preşedintele de onoare al AMR. (DAN CĂRBUNARU)

JURNALUL NAŢIONAL

15 septembrie, data asumării răspunderii Guvernului în Parlament

Premierul Emil Boc va veni în data de 15 septembrie în faţa Parlamentului pentru asumarea guvernului pe cele trei pachete de lege înaintate astăzi Parlamentului privind educaţia naţională, salarizarea unitară şi reorganizarea agenţiilor guvernamentale cu reducerea cheltuielilor în sectorul public.

Procedura de asumare ar putea avea loc după discursul preşedintelui Traian Băsescu care ar putea fi fixat în data de 14 septembrie, la cererea acestuia. 

Liderii PDL şi PSD au lăsat deoparte divergenţele şi declaraţiile sforăitoare de la şcolile de vară din acest weekend pentru a conveni ca până săptămâna viitoare să fie parcurse toate etapele necesare pentru asumarea răspunderii. Astfel, Birourile Permenente ale Camerei Deputaţilor vor avea ca termen sfârşitul acestei săptămâni pentru a decide data în care Guvernul va veni în plenul reunit al Legislativului pentru această asumare. Tot până la sfârşitul acestei săptămâni sunt aşteptate şi amendamentele parlamentarilor pentru a fi trimise Guvernului spre analiză. "Am convenit termenele pentru depunerea de amendamnte, pentru a merge săptămâna viitoare până în 15 septembrie în faţa plenului celor două camere", a precizat Flutur, citat de Antena3. El a explicat că a fost aleasă data de 15 septembrie pentru că în 14 septembrie începe noul an şcolar, iar parlamentarii ar putea participa la festivităţile de deschidere.

Retuşuri la pachetele legislative

În învăţământul preuniversitar, veniturile încep de la 1,2 salarii minime pentru profesorii, învăţătorii, educatorii fără studii superioare şi cu vechimea cea mai mică, în timp ce în buzunarul unui profesor de gradul 1 va intra echivalentul a maxim 4,25 salarii minime, în funcţie de vechime. În învăţământul universitar, veniturile salariale se încadrează între echivalentul a două salarii minime pentru un preparator şi 7,6 pentru un profesor universitar cu vechime maximă. 

Salariile magistraţilor au fost şi ele majorate prin proiectul final al legii salarizării, noile valori indicând creşteri cu echivalentul a peste două salarii minime pe economie. Judecătorul cu grad de Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, procurorii din cadrul Parchetului de pe lângă Curtea Supremă, procurorii DNA şi cei de la Investigarea Crimei Organizate şi Terorismului, au un coeficient de salarizare cuprins între 8,75 şi 11,2, în funcţie de vechime. Judecătorul cu grad de tribunal va primi maximum 8 salarii minime, în timp ce preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, preşedintele Consiliului Superior al Magistraturii şi procurorul general al Parchetului vor avea un coeficient de 11,7.

Şeful statului va avea cel mai mare coeficient de salarizare, în timp ce premierul, preşedinţii celor două camere parlamentare, preşedintele Curţii Constituţionale şi cel al Curţii de Conturi vor avea un coeficient de 11,7. Preşedinţii comisiilor permanente ale Senatului şi Camerei Deputaţilor şi liderii grupurilor parlamentare vor avea 10,8 salarii minime pe economie.

În zona Bisericii, un mitropolit al Bisericii Ortodoxe Române ar urma să câştige 10,1 salarii minime, în timp ce patriarhul Bisericii Ortodoxe va primi 11,2 salarii, faţă de 10,8 salarii minime stipulate în varianta proiectului de bază.

În zona administraţiei centrale şi locale, miniştrii coboară în grila unitară de salarizare de la coeficientul 11,2, în varianta anterioară a proiectului Legii unitare de salarizare, la 10,8. O reducere de salariu îl vizează şi pe primarul general al capitalei, Sorin Oprescu care ajunge la 10 salarii minime, după ce iniţial era trecut în proiect cu 11,2 salarii minime pe economie. Salariul minim brut pe economie, care este elementul de referinţă în calculul veniturilor bugetarilor, ar urma să crească până în 2010, de la 600 lei - cât este în prezent, la 705 lei. (V.A.)

BĂSESCU SE VA ADRESA PARLAMENTULUI TOT PE15 SEPTEMBRIE

Conducerile Parlamentului au decis ca şeful statului să se adreseze Parlamentului în aceeaşi zi cu asumarea răspunderii Guvernului pe cele trei legi, deşi acesta intenţiona, conform unei scrisori trimise preşedinţilor Senatului şi Camerei Deputaţilor, să ţină discursul luni, 14 septembrie. Surse parlamentare susţin că şefului statului i se va propune, din partea conducerii celor două Camere, ca mesajul să fie adresat, marţi, 15 septembrie, de la ora 19.00. (REDACȚIA)
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