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Haos în metodologia de la Bac: Examenul trecut la geografie, anulat

Absolvenţii de liceu fără diplomă de Bac se plâng că nu ştiu cum vor susţine examenul în acest an şcolar şi dacă li se mai recunoaşte vreo probă la care au obţinut notă de trecere. Potrivit noii metodologii, probele trecute la geografie nu mai sunt luate în consideraţie, istoria fiind obligatorie.
Schimbările examenului de bacalaureat i-au băgat în ceaţă nu doar pe elevii clasei a XII-a, ci şi pe cei care au picat Bacul în anii trecuţi şi vor să-l susţină din nou. Metodologia de organizare şi desfăşurare a examenului de bacalaureat din 2010 explică doar o parte din traseul care trebuie urmat de persoanele care doresc să susţină, din nou, acest examen. Astfel că doar persoanele care nu au promovat Bacul, începând cu anul 2003, pot să solicite recunoaşterea unora dintre probele pe care le-au trecut. Pentru candidaţii care nu au trecut Bacul, înainte de 2003, nu se mai specifică dacă şi-ar putea echivala cumva probele la care au obţinut note de trecere.  Însă, potrivit informaţiilor pe care le-am obţinut de la Ministerul Educaţiei, aceste persoane nu au şansa de a li se recunoaşte notele peste 5 obţinute la una dintre probe. Explicaţia: programele şcolare stabilite, înainte de anul 2003, nu mai coincid cu cele actuale.

 Istorie, da, geografie, nu

Nu doar programele şcolare s-au schimbat, odată cu trecerea anilor, ci şi obiectele de examen. La proba D, unde se dă examen la o materie de profil, în acest an şcolar, elevii de la profilul uman sunt obligaţi să dea la istorie, iar cei de la real, la matematică. Anul trecut, elevii de la uman puteau alege între istorie sau geografie. Însă participanţii care nu au luat Bacul după 2003 şi au terminat profiluri ştiinţe sociale şi filologie sau licee vocaţionale sunt dezavantajaţi, conform metodologiei de bacalaureat. Dacă ei nu au dat examen la istorie, în anii trecuţi, nici la proba D, E sau F, ci au trecut examenul la geografie, nu-şi vor putea echivala nota de trecere obţinută şi vor fi nevoiţi să susţină examenul din nou, de această dată la istorie. Dovada haosului metodologic este şi faptul că reprezentanţii Ministerului Educaţiei nu ştiau foarte clar cum stă treaba cu recunoaşterea probelor de la geografie.

 Ai picat Bacul înainte de 2003,o iei de la zero

Acum, foştii elevi care nu au luat Bacul înainte de 2003 nu doar că nu au şansa de recunoaştere a unei probe promovate, ci trebuie să pună mâna bine pe carte, pentru a învăţa după programele actuale, într-un cuvânt să o ia de la zero. Pe forumul Ministerului Educaţiei, aceştia îşi pun serios problema de a apela la un profesor pentru meditaţii. „Româna, engleza şi chimia nu reprezintă o problemă, dar nu cred că voi recupera singură 4 ani de matematică. Şi dacă există un profesor de matematică ce oferă meditaţii pe grupuri la un preţ mai micuţ, aş fi foarte interesată“, a menţionat o persoană care a terminat liceul în 1998.

De asemenea, persoanele care vor susţine pentru a treia oară examenul de bacalaureat vor trebui să scoată din buzunar şi ceva bănuţi, pentru a achita o taxă stabilită de Ministerul Educaţiei. În sesiunea de bacalaureat din vara aceasta taxa a ajuns la 200 de lei. (DANIELA CATRINA)
GARDIANUL

Elevii de a XII-a sustin primul test de examen pe 15 februarie, imediat dupa recuperarea orelor pierdute si teze

Programul viitorilor absolventi de liceu va fi supraincarcat datorita intrarii profesorilor in concediu fara plata. Elevii si dascalii vor fi nevoiti sa recupereze cele 4 zile pierdute si sa dea tezele semestriale inainte de perioada rezervata probelor de bacalaureat. 

Elevii claselor a XII-a sunt nevoiti sa recupereze 20 de ore din cauza trimiterii profesorilor in concediu fara plata chiar inainte de testarile orale de la bacalaureat. Tinerii aflati in ultimul an de liceu se vor bucura de vacanta de iarna mai devreme cu patru zile. In ciuda opozitiei manifestate, cadrele didactice vor intra in concediu fara plata luni, 14 decembrie, si vor reveni la catedre dupa incheierea vacantei, pe data de 4 ianuarie. Liceeni aflati in an terminal vor intra in febra examenului de bacalaureat pe 15 februarie. Astfel, elevii si profesorii vor avea un program supraincarcat, pe langa cursurile obisnuite, fiind nevoiti sa recupereze materia pierduta si sa sustina si tezele semestriale. “In perioada de dupa vacanta de iarna va fi o aglomerare a programului, in special prin faptul ca orele pierdute trebuie recuperate si trebuie sustinute teze. Nu poate fi vorba de nici o suprapunere din orarul elevilor. Avem incredere in directiile scolilor ca vor avea grija sa nu sufere copiii”, sustine Directia de Invatamant Preuniversitar, din cadrul MECI. Daca în anii trecuti primele probe erau programate la sfârsitul lunii iunie, începând din 2010, viitorii absolventi încep testarile înca din cea de-a doua luna a anului. Astfel, în perioada 15-17 februarie va avea loc evaluarea competentelor lingvistice de comunicare orala în limba româna. În zilele de 17-19 februarie este programat examenul de evaluare a competentelor lingvistice de comunicare orala în limba materna. Elevii vor avea la dispozitie maximum 15 minute pentru a trata subiectele extrase. La finalul probelor, elevii nu vor primi note sau calificative, ci un certificat cu una dintre mentiunile “utilizator mediu”, “avansat” sau “experimentat”. În perioada 19-29 aprilie 2010, elevii de clasa a XII-a vor sustine examenul pentru evaluarea competentelor digitale, iar în zilele 31 mai - 4 iunie, proba pentru evaluarea competentelor lingvistice într-o limba moderna. Elevii care detin deja un certificat de competenta digitala sau lingvistica recunoscut de Ministerul Educatiei nu vor mai sustine aceste probe, nota atestata de certificat fiind echivalata cu proba de la bacalaureat. Probele scrise se vor desfasura în perioada 28  iunie - 2 iulie. 

Tezele elevilor de a VIII-a, amånate datorita gripei noi 

Nici scolarii care invata la unitati gimnaziale, in care au fost depistate cazuri de infectare cu virusul A/H1N1, nu vor avea un program mai lejer, fiind nevoiti sa dea tezele cu intarziere. Inspectorul scolar general la ISB, Cristian Alexandrescu, sustine ca acolo unde au fost cazuri de gripa porcina s-au dat peste cap programarile pentru teze. “Încercam, si nu este o problema extrem de grava, încercam sa organizam tezele în asa fel încât sa le dam copiilor posibilitatea de a da tezele în timp util. Vom încerca sa nu le înghesuim si sa nu se dea mai multe teze în aceeasi zi”, a declarat Cristian Alexandrescu. Acolo unde nu au fost cazuri de gripa noua, elevii vor preda tezele pâna la 11 decembrie. “Conform prevederilor Ministerului Educatiei, tezele ar trebui predate cu aproximativ trei saptamâni înainte de încheierea semestrului. Tezele care vor ramâne de dat se vor da anul viitor, adica tot în cadrul semestrului I.  Important este ca, la final de an, toata lumea sa îsi acopere materia. Copiii nu vor fi afectati nici ca timp si nici ca perioada de studiu pentru teza”, mai spune inspectorul scolar general. (LAURENTIU MUSOIU)
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