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ÎNVĂȚĂMÂNT
ADEVĂRUL

Încep înscrierile la examenul de titularizare

Candidaţii la examenul de titularizare îşi pot depune dosarele la inspectoratele şcolare judeţene începând de astăzi.

Potrivit unui ordin ministerial, înregistrarea cererilor de înscriere are loc în perioada 9-19 iunie. În acest moment, la Ministerul Educaţiei sunt centralizate posturile didactice declarate titularizabile.  Concursul  se va desfăşura la 15 iulie, iar rezultatele finale se vor afişa pe 24 iulie. Repartizarea se va face computerizat, la nivel judeţean, pe data de 29 iulie. 

Acte necesare la dosar

Dosarele candidaţilor trebuie să cuprindă următoarele acte: copii legalizate de pe actele de studii, foaia matricolă şi certificatul profesional (ultimul pentru absolvenţii liceului pedagogic) legalizate de biroul notarial; copii de pe certificatele de obţinere a gradelor didactice; copii ale certificatelor de naştere şi căsătorie (pentru cei care şi-au schimbat numele); copie după cartea de identitate; adeverinţă din care să rezulte vechimea efectivă în învăţământ (dacă este cazul); copie de pe carnetul de muncă şi/sau copia filei corespunzătoare din registrul general de evidenţă a salariaţilor; avizul medical din care să rezulte că sunt apţi pentru a preda în învăţământ, eliberat de un medic psihiatru. 

Aceste acte vor fi însoţite de o cerere tip, care se poate obţine de la inspectoratul şcolar unde se vor depune dosarele. Actele vor fi depuse obligatoriu într-un dosar  din carton, cu şină. (ALINA GAVRILĂ)

Verifică-ţi şansele de admitere la liceu!

WWW.ADMITERELICEU.RO Este site-ul unde elevii de clasa a VIII-a îşi pot simula intrarea la liceu. Şcolarii trebuie să-şi confrunte media generală cu media de intrare la liceul dorit. Simularea îi ajută să schimbe în timp util ordinea liceelor de pe foaia de înscriere.

Absolvenţii de gimnaziu au de acum o posibilitate în plus de a afla dacă întrunesc sau nu condiţiile de admitere la liceul dorit. La adresa de internet www.admitereliceu.ro sunt conţinute toate mediile de admitere la liceele din ţară. După ce calculează media generală, elevii pot verifica dacă nota lor le permite admiterea la şcoala preferată. 

Olga Taloş, elevă în clasa a Vlll-a la Şcoala nr. 58 din Capitală, vrea să fie admisă la Şcoala Centrală, la profilul uman. Are media  generală 8,80. Oana a intrat ieri prima dată pe site-ul de admitere on-line. „Ştiam că am şanse să intru la Şcoala Centrală pentru că vorbisem cu nişte colegi care au intrat anul trecut. Dar site-ul mi-a confirmat acest lucru”, spune fata. Anul trecut, media de admitere pentru profilul uman a fost 8,45 pentru Şcoala Centrală. 

Colega Olgăi, Mihaela, îşi doreşte să meargă tot la Şcoala Centrală. I-a plăcut clădirea, pentru că e diferită de toate celelalte licee. „Acum verific prima dată ce şanse am să intru la liceu. Mi se pare uşor de verificat ce şanse ai pentru un liceu. Dacă n-aş intra la Şcoala Centrală, aş opta pentru Liceul «Hasdeu»”, spune Mihaela. 

Schimbarea opţiunilor se face la timp

Profesorii susţin că alegerea unui liceu în funcţie de notele la tezele unice şi de media de absolvire a gimnaziului, care au, fiecare, o pondere de 50%, este o etapă extrem de importantă în procesul de admitere. „Dacă verifică pe site, elevii vor vedea care sunt şansele reale pe care le au de a intra la un liceu. Cred că simularea îi va ajuta pe candidaţi să-şi schimbe în timp util ordinea de pe foaia de înscriere”, arată George Cazazu, director la Colegiul „Sf. Sava” din Capitală. 

Atunci când completează fişele de admitere, elevii trebuie să ţină cont atât de rezultatele pe care le au, cât şi de numărul de locuri disponibile şi de media ultimului admis cu un an în urmă la instituţiile de învăţământ pentru care optează. 

Site-ul www.admitereliceu.ro cuprinde informaţii legate de profilele, filierele, specializările la admiterea în licee, precum şi de numărul de locuri pe fiecare specializare, media de admitere din 2008 pentru fiecare specializare în parte şi limba de predare. În plus, pe site,  fiecare liceu are o fişă de prezentare care cuprinde, printre altele, numărul elevilor, date despre dotări şi informaţii de contact, precum  şi localizarea pe o hartă interactivă. 

Pagina de internet poate fi accesată liber şi a fost dezvoltată de Intuitext. 

Completarea fişelor de admitere în liceu începe la 18 iunie. La 3 iulie va avea loc repartizarea propriu-zisă, apoi vor fi afişate listele cu elevii admişi şi cu locurile rămase disponibile în licee. (ANDREEA OFIȚERU)
GÂNDUL

Consecvenţă 

Revenind cu precizări după o lună de la postarea variantelor,

Ministerul Educaţiei a comis sute de greşeli la subiectele pentru bac

MECI nu garantează că pe băncile elevilor nu vor ajunge subiecte greşite

Încercând să dreagă situaţia, specialiştii CNCEIP au înlocuit fraze corecte iniţial cu altele ce conţin erori gramaticale

Variantele de subiecte pentru examenul de bacalaureat din această vară au fost emise de către experţii Ministerului Educaţiei (MECI) cu sute de erori. Pe lângă greşelile gramaticale, puse pe seama tehnoredactării, specialiştii Centrului Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar (CNCEIP)- organismul ce are în sarcină elaborarea subiectelor, au comis erori de conţinut care, dacă nu ar fi fost corectate la timp ar fi făcut imposibilă rezolvarea cerinţelor. Dacă, spre exemplu, la disciplina chimie, experţii au încurcat permanganatul de potasiu cu permanganatul de sodiu, la biologie confuzia a fost făcută între cloroplaste şi plastide. La geografie, în schimb, una dintre cerinţe presupunea situarea deşertului Atacama  pe unul dintre continentele Africa, Australia, Asia sau Europa, din variantele de răspuns lipsind taman varianta corectă- America de Sud. Tot la geografie, elevii ar fi fost nevoiţi să indice unul dintre patru arhipelaguri date, ce se află în Pacific. Numai că două dintre variante erau Filipinele şi Japonia, ambele fiind situate în respectivul ocean. PIB-ul Marii Britanii a dat de asemenea bătăi de cap specialiştilor care au încurcat poziţia a IV-a la nivel mondial, ocupată de Regatul Unit, cu locul IV în Europa. 

Mai mult, în cadrul aceleiaşi erate, experţii au înlocuit în mod greşit afirmaţia: „Regatul Unit al Marii Britanii şi Irlandei de Nord se menţine între puterile economice ale lumii“ (corectă din punct de vedere gramatical) cu „Regatul Unit al Marii Britanii şi Irlandei de Nord se menţin (sic!) între puterile economice ale lumii“. În cazul variantelor de la limba română majoritatea modificărilor au vizat simplificarea sarcinii de lucru şi diminuarea gradului de dificultate, nefiind semnalate erori grave. Practic toate revenirile asupra subiectelor au fost operate de minister prin intermediul a 49 de erate, emise la o lună după publicarea variantelor, fiecare dintre acestea conţinând zeci de reveniri asupra textelor pentru fiecare tip de subiect. Erorile experţilor CNCIP au fost îndreptate de către dascălii care pe parcursul lunii martie au transmis Ministerului Educaţiei corectările necesare.  

„Au fost nişte recomandări din partea MECI ca noi să precizăm ce nu era corect. Ne-am uitat pe variante şi am avut câteva intervenţii. Nu e normal ca subiectele să plece de la experţi cu greşeli,  dar ar fi mai bine să nu mai existe problema asta cu variantele. Să dăm elevilor o programă pe care să o parcurgă şi câteva tipuri de subiecte pe care să le primească drept model. Nu înţeleg cui foloseşte publicarea a câte o sută de variante. Galopăm cu ei să le parcurgem pe toate timp de un semestru iar rezultatul e că elevii sunt sufocaţi. Sperăm să se ia măsuri iar dacă se va renunţa la postarea variantelor ar fi perfect”, ne-a declarat Victor Nicolae, directorul Colegiului „Gheorghe Lazăr” din Bucureşti. 

Ministerul Educaţiei spune că a greşi e omeneşte

Ministerul Educaţiei spune că apelează în fiecare an la ajutorul profesorilor din teritoriu pentru a remedia greşelile experţilor Centrului Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar ceea ce reprezintă o „etapă naturală” de verificare. „Am postat subiectele în februarie şi timp de o lună toată lumea a avut ca temă să transmită observaţiile. E foarte greu să faci o sută de subiecte echivalente ca dificultate şi să nu-ţi scape erori. Sunt câte o sută de variante la fiecare dintre cele trei subiecte pentru fiecare tip de subiect. Se întâmplă la asemenea cantităţi, e omeneşte. Când verifici  subiectul pe care l-ai făcut ţi se pare corect  pentru că lucrezi cu ce ai în cap nu cu ceea ce e scris pe foaie. Există şi alte persoane care verifică dar nu vă pot spune de ce nu au văzut”, ne-a explicat Liliana Preoteasa, directorul Direcţiei învăţământ preuniversitar din MECI şi proaspăt numită director al CNCEIP, precizând că nici în acest moment nu poate garanta nimeni că subiectele vor ajunge pe băncile elevilor fără greşeli: „Nu pot avea certitudinea că nu mai există erori dar probabilitatea de a mai exista greşeli e foarte mică. Oricum, verificări se mai fac şi acum şi se vor face până în preziua examenelor”. 

Erata - soluţie sine qua non a ministerului

Erata pare să fi devenit o soluţie la care Ministerul Educaţiei apelează din ce în ce mai des. După ce la teza cu subiect unic la limba şi literatura română dată spre rezolvare elevilor de clasa a VIII-a, aceiaşi specialişti care au compus variantele pentru bacalaureat au încurcat două personaje din schiţa „Triumful talentului”, de I.L Caragiale, făcând o confuzie între Ghiţă Niţescu şi Niţă Ghiţescu, lucrarea scrisă de la istorie a conţinut de asemena o greşeală. Dându-şi seama cu câteva minute înainte de începerea tezei că au încurcat armata 1 cu armata 2 într-un paragraf al tezei, specialiştii CNCEIP au transmis în teritoriu o erată prin care se preciza care anume este varianta corectă. 

Dacă, după prima gafă comisă de centrul pentru curriculum, ministrul Ecaterina Andronescu i-a eliberat din funcţie pe consilierul Mihai Stan şi pe Dumitru Săvulescu, directorul în cadrul CNCEIP, care trebuia să verifice variantele de subiecte, erata tezei de la istorie a adus demisia şefului centrului, Cristian Silviu Mirescu, şi a inspectorului pentru disciplina istorie Rodica Tudorică, motivaţia fiind abaterile de la procedurile privind elaborarea subiectelor pentru examenele naţionale. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, nu a putut fi contactată pentru a putea explica de ce specialiştii care se află sub coordonarea sa comit atât de multe erori în elaborarea subiectelor pentru examenele naţionale şi dacă va păstra sistemul introdus în anul 2005 ce presupune publicarea variantelor pentru bacalaureat.

„E foarte greu să faci o sută de subiecte echivalente ca dificultate şi să nu-ţi scape erori. Sunt câte o sută de variante la fiecare dintre cele trei subiecte pentru fiecare tip de subiect. Se întâmplă la asemenea cantităţi, e omeneşte”  -  Liliana Preoteasa, directorul CNCEIP

Info plus:

Calendarul probelor de bac

22-23 iunie - Limba şi literatura română - proba orală

23-24 iunie - Limba şi literatura maternă - proba orală

24-25 iunie - Limba şi literatura modernă - proba orală

26 iunie - Limba şi literatura română - proba scrisă

29 iunie - Limba şi literatura maternă - proba scrisă

30 iunie - Proba obligatorie a profilului - proba scrisă

1 iulie - O probă la alegere din aria corespunzătoare specializării

2 iulie - O probă la alegere dintre disciplinele din celelalte arii corespunzătoare specializării 

5 iulie - Afişarea rezultatelor şi depunerea contestaţiilor

9 iulie - Afişarea rezultatelor finale

(RAUL FLOREA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Salariile bugetarilor, dublate peste sapte ani

Lefurile a 130.000 de profesori vor fi majorate cu 80-200%, sustin liderii de sindicat.

Economistul-sef al BNR a declarat ieri ca Romania trebuie sa respecte criterii mai stricte in ce priveste inflatia, o data cu intrarea in zona euro, iar in aceste conditii dublarea salariilor ar trebui sa se intinda pe o perioada mai lunga de sapte ani. "Cresterea salariilor nu trebuie sa depaseasca productivitatea muncii, iar in aceste conditii salariile nu pot fi majorate, in medie, cu mai mult de 9-10% (pe an). Pot exista abateri de la aceasta marja, adica pot avea loc cresteri pe anumite ramuri de 5%, spre exemplu, in timp ce salariile altor segmente ar putea creste cu 15%, insa, per total, cresterea veniturilor nu poate depasi 10%", a declarat ieri pentru NewsIn, Valentin Lazea. Potrivit noii grile negociate de sindicalistii din Invatamant cu Ministerul Muncii, salariile a circa 130.000 de profesori urmeaza a beneficia de o majorare cuprinsa intre 80% si 200%. (REDACȚIA)

SINDICATE

ALTE ŞTIRI

CURENTUL

Şapte ani de „secetă“ pentru bugetari      

Dublarea salariilor în sectorul bugetar nu poate fi făcută în mai puţin de şapte ani fără a afecta indicatorii macroeconomici, respectiv inflaţia, în condiţiile în care Romånia şi-a propus să intre în zona euro la 1 ianuarie 2014, a declarat economistul-şef al BNR, Valentin Lazea (foto). „Creşterea salariilor nu trebuie să depăşească productivitatea muncii, iar în aceste condiţii salariile nu pot fi majorate, în medie, cu mai mult de 9-10% (pe an). Pot exista abateri de la această marjă, adică pot avea loc creşteri pe anumite ramuri de 5%, spre exemplu, în timp ce salariile altor segmente ar putea creşte cu 15%, însă, per total, creşterea veniturilor nu poate depăşi 10%“, a spus Lazea, citat de o televiziune de business. Economistul-şef al BNR a precizat că Romånia trebuie să respecte criterii mai stricte în ce priveşte inflaţia, odată cu intrarea în zona euro, iar în aceste condiţii dublarea salariilor ar trebui să se întindă pe o perioadă mai lungă de şapte ani. Lazea a adăugat că BNR nu a purtat pånă la această dată discuţii legate de majorarea salariilor bugetarilor potrivit noii grile a Legii unitare a salarizării cu Ministerul Finanţelor Publice şi cu Ministerul Muncii şi că, „oricum, dacă ar fi avut loc aceste negocieri, nu ar fi fost făcute publice“. (REDACȚIA) 
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