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STIREA ZILEI

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Știri

ALBA. Căminele şcolare, încremenite în proiect. Cele cinci campusuri şi şcoli de arte şi meserii care urmau să fie construite în judeţ au rămas neterminate din lipsă de bani. Ministerul Educaţiei a alocat pentru aceste proiecte mai puţin de 20% din fondurile necesare. 

ARAD. Vaccinul anticancer de col uterin pică testul părinţilor. Doar cinci dintre cele peste 4.500 de eleve înscrise în campanie au fost vaccinate până acum. Părinţii susţin că nu au fost informaţi suficient despre riscurile vaccinului.
CRONICA ROMÂNĂ
Inscrierile la Bacalaureat se fac intre 14 si 18 decembrie

Inscrierea candidatilor pentru prima sesiune a examenului de Bacalaureat are loc in perioada 14-18 decembrie 2009, conform Ordinului Ministerului Educatiei, Cercetarii si Inovarii cu nr. 5507/6.X.2009, privind Metodologia de organizare si desfasurare a examenului de Bacalaureat 2010. 

Potrivit unui comunicat de presa al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB) remis pe adresa redactiei, inscrierea candidatilor se va face la secretariatele liceelor pe care acestia le-au absolvit, atat pentru seria curenta, cat si pentru absolventii seriilor anterioare, incepand cu anul 2003. 

Conform precizarilor MECI, pentru candidatii din promotiile de la invatamantul de zi, de pana in anul 2002 inclusiv, sau de la invatamantul seral sau cu frecventa redusa, de pana in anul 2003 inclusiv, se va face asimilarea specializarilor de catre Comisia de Bacalaureat a Municipiului Bucuresti din cadrul Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti, pe baza unei cereri si a actelor aferente depuse de candidat. (REDACȚIA)

SINDICATE

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI

Bugetarii aleg: salariul sau pensia  

Astăzi este ultima zi în care bugetarii cu pensii mai mari de 1.700 de lei (echivalentul salariului mediu pe economie) mai pot primi şi pensia, şi salariul de la stat. Potrivit legii, astăzi este data-limită până la care bugetarii aflaţi în situaţia de a cumula pensia cu salariul trebuie să aleagă între cele două forme de venit. Cei care nu vor transmite la timp op ţiunea lor angajatorilor vor rămâne, de mâine, fără loc de muncă şi se vor bucura doar de pensie. 

Există însă câteva categorii de bugetari, privilegiate printr-o decizie a Curţii Constituţionale. Astfel, cu o lună în urmă, judecătorii Curţii au hotărât că lor nu li se poate interzice cumulul de funcţii, decizia fiind valabilă şi pentru Avocatul Poporului, magistraţi sau consilieri de conturi - bugetari pentru care durata mandatului este stabilită expres în Constituţie. Guvernul spera ca, prin aplicarea acestei măsuri, să economisească în jur de 70 de milioane de lei anual, având în vedere faptul că peste 20.000 de angajaţi ai statului primesc şi pensie. (OANA CRĂCIUN)
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