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Proiect de lege: Învăţământul, jumulit de 811 milioane lei pentru profesori

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Cei mai inventivi elevi din liceele economice se vor întrece în strategii de afaceri

Ultima etapă din concursul prin care cei elevii din liceele economice îşi creează propria companie şi pun la punct strategia de afaceri va avea loc pe 12 mai, la Şcoala Superioară Comercială “Nicolae Kretzulescu” din Bucureşti, a anunţat Ministerul Educaţiei, potrivit NewsIn.

Elevii antreprenori care vor participa la final concursului au creat o firmă de publicitate, o imprimerie, o companie de radio şi televiziune, precum şi firme prin care se comercializează alimente, articole optice, artizanat, ciocolată sau lactate. Firmele respective se comportă ca firme reale pentru care elevii, coordonaţi de profesorii lor, realizează strategii de afaceri. 

La etapa anterioară a concursului, desfăşurată în februarie şi martie, au participat 65 de firme şi 130 de elevi. În total însă, în ţară au fost create, prin acest concurs, 820 de “firme de exerciţiu”, în 143 de licee economice.

Concursul face parte din programul “Firmă de exerciţiu”, organizat printr-un parteneriat între Ministerul Educaţiei, Centrul Naţional de Dezvoltare a Învăţământului Profesional şi Tehnic, Raiffeisen Bank şi KulturKontakt Austria.

Programul este o iniţiativă austriacă din 2001, când au fost înfiinţate firme în 10 licee economice. Scopul acestor activităţi este dezvoltarea competenţelor antreprenoriale ale elevilor din liceele economice şi familiarizarea lor cu domeniul financiar bancar. Raiffeisen Bank s-a implicat în proiect din anul acest an şcolar, iar joi a fost semnat în acest sens şi un protocol cu Ministerul Educaţiei. (NEWSIN)
Taxele pentru bacalaureat, obţinerea atestatului şi examenele de certificare

Candidaţii proveniţi din învăţământul particular, autorizat şi acreditat, vor plăti ca taxă pentru examenul de bacalaureat din acest an 217 lei, potrivit unui act publicat pe site-ul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării (MECI), relatează Agerpres.

De asemenea, candidaţii proveniţi din învăţământul de stat din promoţiile anterioare şi care au susţinut în anii anteriori de cel puţin de două ori examenul de bacalaureat vor plăti aceeaşi taxă de 217 lei.

Sumele menţionate se aplică pentru candidaţii care susţin toate probele examenului de bacalaureat. În celelalte cazuri, stabilirea sumei de plată pentru examenul de bacalaureat se face diferenţiat, în funcţie de numărul probelor pe care le susţine candidatul şi luându-se în calcul toate cheltuielile necesare examinării fiecărui candidat.

Potrivit actului MECI, pentru candidaţii proveniţi din învăţământul de stat din promoţiile anterioare şi care au susţinut în anii anteriori cel puţin o dată examenul, pentru candidaţii proveniţi din învăţământul particular autorizat şi acreditat, precum şi în ceea ce priveşte examenul de certificare a competenţelor profesionale în învăţământul liceal, filiera vocaţională, candidaţii proveniţi din învăţământul particular, autorizat şi acreditat, şi candidaţii proveniţi din învăţământul de stat din promoţiile anterioare şi care au susţinut în anii anteriori de cel puţin două ori examenul de certificare, taxa de examen se va stabili la nivelul fiecărui inspectorat şcolar judeţean sau al municipiului Bucureşti luându-se în calcul toate cheltuielile pe fiecare candidat.

MECI precizează că cei care provin din învăţământul de stat sau particular, acreditat sau autorizat susţin examenul de certificare a calificării profesionale de două ori fără taxă în oricare dintre sesiunile de examen. Pentru celelalte situaţii, taxa de examen se va stabili la nivelul fiecărui inspectorat sau al municipiului Bucureşti.

În ceea ce priveşte examenul de certificare, nivelul trei avansat, candidaţii din învăţământul de stat admişi pe locuri finanţate de la bugetul de stat vor susţine de două ori examenul de absolvire fără taxe. Înscrierile ulterioare la examenul de absolvire vor fi condiţionate de achitarea unei taxe stabilite la nivelul centrului de examen, considerându-se toate cheltuielile de examen pe fiecare candidat.

Înscrierea candidaţilor din învăţământul particular acreditat sau învăţământul post liceal de stat finanţat de solicitanţi, persoane fizice sau juridice, prin contract încheiat cu unitatea de învăţământ care asigură şcolarizarea este condiţionată de achitarea unei taxe stabilite la nivelul centrului de examen, iar pentru absolvenţii învăţământului postliceal particular autorizat taxa de examen este de 142 de lei. (AGERPRES)
BUSINESS STANDARD

Coalitia ia in calcul cresterea ratei somajului, in cazul unei contractii economice mai mari de 4%

Membrii coalitiei au stabilit joi ca valoarea punctului de pensie va creste, de la 1 octombrie 2009, la 43,3% din valoarea salariului mediu brut, iar pensia sociala minima, venitul minim garantat si alocatiile familiale nu vor fi afectate, au declarat pentru NewsIn reprezentanti ai Executivului.

Potrivit acelorasi surse, s-a mentinut propunerea din proiectul de act normativ privind rectificarea bugetara, potrivit careia se va face un transfer de 328 de milioane de lei de la bugetul de stat la bugetul asigurarilor de somaj. "Daca rata de crestere economica scade sub 4%, va fi si o crestere a ratei somajului, peste ceea ce am evaluat initial", au declarat sursele citate.

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a declarat joi, la finalul sedintei coalitiei, ca nu vor fi facute disponibilizari in sistemul de invatamant, iar in ceea ce priveste majorarea salariilor cadrelor didactice, a spus ca problema se afla inca in discutie. In declaratia de presa sustinuta la finalul sedintei coalitiei, presedintele Camerei Deputatilor, Roberta Anastase, a spus ca PDL si PSD au stabilit ca nu vor fi afectate salariile bugetarilor si ca va fi mentinuta promisiunea de majorare a pensiilor pentru anul in curs. (NewsIn)

COTIDIANUL

Sindicatele din învăţământ au bătut mâna cu PSD pe descentralizarea şcolilor

Şefii PSD s-au întâlnit cu şefii sindicatelor profesorilor pentru a discuta problemele descentralizării. Social democraţii au promis că directorii de şcoli nu for fi numiţi de primari.

La o întrunire cerută de Marian Vanghelie ieri seara, Ministrul Educaţiei Ecaterina Andronescu, împreună cu Liviu Dragnea, vicele PSD, au discutat la sediul din Kiseleff cu reprezentanţii a două Federaţii sindicale din învământ. Scopul: descentralizarea şcolilor. Astfel, la finalul negocierii, sindicatele au reuşit să nu lase postul de director în mâna primarilor. Ei vor ocupa posturile în urma unui concurs, iar descentralizarea financiară va reveni administraţiei locale. “Am stabilit că sub nici o formă nu se pune problema ca directorii de unităţi şcolare să fie numiţi de primari, ci directorii vor ocupa posturile prin concurs organizat de către o comisie. Urmează ca, într-o întâlnire viitoare, să stabilim care este componenţa acestei comisii. Iar tot ceea ce înseamnă parte administrativă să revină în gestionarea administraţiei locale, pentru a degreva directorii de şcoală de alte probleme în afara actului educaţional ", a spus Liviu Dragnea, vicepreşedintele PSD.

Referindu-se la descentralizarea privind conţinutul şi curricula, el a spus că acestea vor râmâne în apanajul Ministerului Educaţiei şi a inspectoratelor şcolare judeţene. Ecaterina Andronescu a precizat că împreună cu sindicatele va elabora un document în acest sens ce va fi supus dezbaterii publice. "Vom prelua ceea ce este bun din ideile care vin din această dezbatere şi vom transforma acest document într-un capitol din Legea învăţământului, cel care vizează descentralizarea. Vom lucra la formula de finanţare pentru că nu ne dorim ca niciuna dintre şcolile noastre să sufere din cauza finanţări", a subliniat Ecaterina Andronescu.

Preşedintele Federaţiei "Spiru Haret", Gheorghe Isvoranu, a spus că temerile sindicaliştilor privind subordonarea "totală" a învăţământului către consiliile locale "nu mai sunt aşa de pregnante". "Titularizarea în sistem se va păstra, personalul va rămâne. În ceea ce priveşte partea salarială, noi am spus că proiectul de ordonanţă prin care s-ar fi luat din bugetul educaţiei o sumă foarte mare care viza ori reducerea de personal, ori diminuarea veniturilor ar atrage după sine un protest major al tuturor salariaţilor din învăţământ dacă el ar fi pus în aplicare", a afirmat liderul Federaţiei "Spiru Haret". (IULIANA GĂTEJ)
Educaţia a scăpat de ghilotina Coaliţiei

Remiză în Coaliţie: Ecaterina Andronescu, după două zile de lupte, nu mai trebuie să concedieze profesori, iar Gheorghe Pogea reuşeşte să impună impozitul forfetar. De tichetele Elenei Udrea nu se atinge nimeni.

Ecaterina Andronescu a scapat temporar de emotiiDupă ce miercuri liderii PSD i-au acuzat pe democrat-liberali că ascund scrisoarea de răspuns a FMI şi că intenţionează să taie numai bugetele ministerelor social democrate, Coaliţia a reuşit ieri să ajungă la o soluţie pentru rectificarea bugetară. Astfel, liderii PSD au primit asigurări că nu se vor face disponibilizări în Educaţie, pensia minimă garantată rămâne în vigoare şi punctul de pensie va creşte, dar şi ei au acceptat introducerea impozitului forfetar al ministrului Finanţelor, Gheorghe Pogea. Astfel, surse social-democrate citate de MEDIAFAX au declarat că, în cadrul şedinţei conducerii Coaliţiei, PSD a reuşit să impună ca salariile să nu fie scăzute. Totodată, PSD a reuşit să impună menţinerea pensiei minime garantate şi realizarea creşterii punctului de pensie până la 43,3% din salariul mediu brut pe economie.

 Sursele citate au mai arătat că, în urma deciziilor din şedinţa coaliţiei de joi, s-a decis menţinerea volumului investiţiilor, suma de 10 miliarde de euro păstrându-se în aceiaşi parametri. În şedinţa Coaliţiei s-a mai decis ca firmele de leasing să fie exceptate de la impozitul forfetar, iar TVA-ul nu se va mai percepe deloc la leasing. Sursele citate au mai arătat că sporurile vor fi reduse sau chiar tăiate, urmând să se opereze o scădere cu 20% a fondului de salarii.

 Sursele au menţionat că sâmbătă va fi convocată o şedinţă de guvern pentru adoptarea a două ordonanţe - respectiv cea privind rectificarea bugetară şi o ordonanţă specială privind alocarea mai multor fonduri Ministerului Muncii. PSD a reuşit să impună, de asemenea, ca în Educaţie să nu aibă loc reduceri de personal. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat la finalul şedinţei Coaliţiei, că nu vor fi făcute disponibilizări în sistemul de învăţământ, iar în ceea ce priveşte majorarea salariilor cadrelor didactice, a spus că problema se află încă în discuţie.

 Miercuri, discuţiile din Guvern au fost mult mai aprinse. Mai ales după ce ministrul Finanţelor i-ar fi sugerat Ecaterinei Andronescu o nouă soluţie pentru a face rost de bani. „Dacă nu vrei să dai afară 20.000 de oameni, atunci scoate 6.000 la pensie şi se vacantează posturile”, i-ar fi recomandat Pogea, informează surse oficiale. „Dacă scot la pensie 6.000 de profesori, trebuie să angajez alţii în loc, cine se duce să ţină ore la şcoală?”, i-ar fi replicat ministrul Educaţiei, supărată că Elena Udrea, colega ei de guvern, a scăpat de rectificare, convingându-l pe Emil Boc să nu-i taie banii pentru tichetele de vacanţă, respectiv două miliarde de lei. În şedinţa oficială a Guvernului nu a fost abordat acest subiect, însă după şedinţă, Elena Udrea a anuţat că tichetele de vacanţă vor fi acordate, aşa cum a promis. „Eu, în general, nu sunt o persoană conflictuală şi nu sunt nici invidioasă pe ce are altul, însă nu mi se pare corect ca pentru unii să se găsească bani şi pentru alţii nu. Am spus public şi o să spun în continuare că este inacceptabil ce se doreşte cu rectificarea bugetului Educaţiei. Eu aşa ceva nu accept!”, a declarat pentru cotidianul.ro Ecaterina Andronescu.

 Şeful Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Aurel Cornea, crede că nu are cum să fie pensionaţi 6.000 de profesori, „pentru că nu ar acoperi suma de 811 milioane de lei”. „Poate dacă pensionăm 20.000”, adaugă preşedintele FSLI. Totuşi, în sistemul de învăţământ s-a făcut o tăiere până acum. Din toamnă, Guvernul va plăti mai puţini profesori, prin reducerea numărului de ore de la liceu. „Reducerea asta priveşte profesorii necalificaţi sau pe cei pensionari. Cu aproximaţie sunt 5.000 de norme, ceea ce înseamnă că, teoretic avem cu 5.000 de profesori mai puţin, dar în practică sunt mai mulţi”, explică Aurel Cornea.

 Cele aproximativ două miliarde de lei aprobaţi pentru tichetele de vacanţă ale ministrului Turismului, Elena Udrea, ar însemna aproape de două ori şi jumătate banii pe care guvernul Boc doreşte să-i taie din lefurile profesorilor. „Dacă, printr-o minune, Guvernul ne-ar da majorarea de 33% de la 1 mai până la sfârşitul anului, ar însemna o sumă de 1,85 de miliarde de lei, cu tot cu cheltuielile pe care le suportă statul. Deci, mai mică decât suma pe tichetele de vacanţă, pe care noi oricum nu le primim şi nici nu am primit vreodată vreo primă de vacanţă. Le primesc poliţiştii, cei din Justiţie, funcţionarii publici, dar noi, nu”, spune Simi Hăncescu, secretarul general al FSLI.

 Boc a primit acordul de principiu de la FMI

Premierul Emil Boc a anunţat că a primit de la FMI scrisoarea de răspuns pentru aprobarea împrumutului, urmând ca marţi să prezinte amănuntele legate de acest răspuns în faţa Birourilor Permanente ale Parlamentului. Boc a precizat că forma finală a scrisorii de intenţie va fi stabilită la jumătatea lunii aprilie şi va fi aprobată de board-ul FMI în 5 mai. (Adriana duţulescu, iuliana gătej)

Elevi de liceu îşi deschid firme de exerciţiu

Liceenii îşi fac planuri de business şi firme pentru a învăţa cum să facă tranzacţii virtuale şi să presteze servicii. Ecolaxia SRL comercializează produse lactate, ouă, uleiuri şi grăsimi comestibile. Sediul firmei: Liceul economic “Mihail Kogălniceanu” din Focşani. Future Advertising SRL se ocupă cu activităţi de publictate şi are sediul la Liceul Economic Administrativ din Iaşi. Sau Teleprest SRL prestează activităţi de radio şi tv, firmă înfiinţată la Colegiul Ion Ghica din Târgovişte. Acestea sunt doar câteva firme care au câştigat faza regională la concursul "Firma de exerciţiu". Ministrul Educaţiei şi Raiffaisen Bank au încheiat, joi, un parteneriat şi vor derula proiectul "Firma de exerciţiu" dedicat dezvoltării competenţelor antreprenoriale ale elevilor din România. Proiectul se derulează în anul şcolar 2008-2009 şi va continua şi în anul şcolar viitor.

Competiţia se adresează aşa-ziselor firme create de elevii din liceele economice, asemenea unor firme reale, în cadrul cărora se desfăşoară activităţi economice, se creează produse, se prestează servicii, se efectuează tranzacţii virtuale. Faza naţională a concursului va fi în luna mai, când elevii îşi vor prezenta planurile de afaceri pentru firmele de exerciţiu în faţa unor comisii de evaluare. “Concursul facilitează dobândirea competenţelor necesare unui întreprinzător dinamic: gândire critică, luare de decizii, asumarea responsabilităţii, lucru în echipă, iniţiativă, autoevaluare şi autoorganizare”, a spus Constantin Mitu, secretar de stat în Ministerul Educaţiei.

Pentru a participa la concurs, elevii şi-au înscris firmele la un fel de Registru al Comerţului, denumit Centrala reţelei firmelor de exerciţiu/intreprinderilor simulate din România- ROCT (n.r. departament în cadrul Centrului pentru Dezvoltarea Învăţământului Profesional şi Tehnic din subordinea Ministerului Educaţiei). În total sunt 820 de firme de exerciţiu înfiinţate de elevii din 143 de unităţi şcolare profesionale şi tehnice. Reprezentanţii “firmei" câştigătoare vor beneficia de un stadiu de practică la o filială a băncii Raiffaisen. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ

Profesorii, sprijiniti de Organizatia Internationala a Muncii

Federatia Educatiei Nationale (FEN) a obtinut prin sesizarile repetate adresate Organizatiei Internationale a Muncii (OIM), sprijinul nemijlocit al acesteia in rezolvarea unor probleme din sfera parteneriatului social privind negocierile colective, salarizarea personalului bugetar si aplicarea sanctiunilor prevazute de Legea sindicatelor, se arata intr-un comunicat al federatiei. In acest sens, la Conferinta Organizatiei Internationale a Muncii de la Geneva, care se va desfasura in perioada 2-19 iunie, va fi discutat si Raportul OIM nr. 351/noiembrie 2008, care cuprinde si cazurile Romania nr. 2611 si 2632, intocmit ca urmare a plangerilor FEN fata de intentia Guvernului de a elimina, printr-un proiect legislativ, dreptul sindicatelor de a participa la negocierile salariale. “Acest fapt reconfirma si asigura protectia dreptului si a scopului pentru care sunt constituite sindicatele. In acelasi timp, Comisia OIM solicita Guvernului 

sa-si precizeze pozitia fata de necesitatea aplicarii unor sanctiuni mai mari si a unor proceduri mai rapide contra actelor de ingerinta ale institutiilor angajatoare in activitatea sindicala. Totodata, Comisia OIM reafirma faptul ca in domeniul sindical este de dorit sa fie solicitata in continuare asistenta tehnica a OIM, ceea ce garanteaza implicarea nemijlocita a acestei organizatii in aplicarea conforma a legislatiei nationale si internationale in domeniul protectiei sociale si a sindicatelor”, a declarat Constantin Ciosu, secretarul general al FEN. (REDACŢIA)

Excursii la Disneyland Paris pentru elevii talentati la desen

Peste 300.000 de elevi din aproximativ 750 de scoli din 16 orase au participat la concursul de desene organizat de Carrefour Romania, cu ocazia Sarbatorilor de Paste. Astfel, elevii talentati din clasele I-VIII din scolile din Bucuresti si alte 15 orase au concurat pentru castigarea uneia din cele 14 excursii la Disneyland si multe alte premii oferite de Carrefour si impartite in fiecare oras in care acesta are deschis un hypermarket. Castigatorii din zona Bucuresti au fost anuntati ieri in cadrul unei conferinte de presa.

Concursul a fost organizat ca de obicei, in doua sectiuni: concurs de colorat, pentru elevii din clasele I-IV si, respectiv, desene libere inspirate din Sfintele Sarbatori de Paste, pentru elevii din clasele V-VIII. “Suntem mandri de faptul ca am reusit sa implicam in acest concurs elevi din 16 orase si sa fim o data in plus, alaturi de toti acesti copii talentati”, a declarat Andreea Mihai, Director Marketing Carrefour Romania. (D.D. Mihalache)
GARDIANUL

Diminuarea fondurilor pentru invatamant va goli cancelariile de profesori

De la majorari salariale promise de actuala guvernare, profesorii vor avea in curånd lefuri mai mici.

Cadrele didactice au fost la un pas sa obtina salarii mai mari cu 50%, dupa legea adoptata de Parlament inca din toamna anului trecut, iar acum sunt in pericol sa nu-si mai primeasca nici lefurile actuale. Potrivit proiectului de rectificare bugetara, cheltuielile institutiilor de invatamant ar trebui sa se micsoreze cu 8%. Cei mai multi bani îi va pierde Capitala. Daca fondul din care se platesc salariile profesorilor va fi redus cu 8%, înseamna ca la dascalii din Bucuresti va ajunge o suma cu 57 de milioane de lei mai mica.  Locul secund este ocupat de Iasi, acolo unde primariile ar putea plati profesorilor mai putin cu 33 de milioane de lei pâna la sfârsitul anului. Pe harta reducerilor urmeaza Prahova, Bacau si Suceava, unde cheltuielile pentru salariile dascalilor ar putea scadea cu aproximativ 28 de milioane de lei. Sumele taiate de Guvern sunt raportate la numarul de cadre didactice din fiecare judet. Asta înseamna ca fiecare dascal pierde, în medie, la salariu cam 300 de lei pe luna. În prezent, peste 240.000 de persoane activeaza în învatamântul preuniversitar. Cele mai multe cadre lucreaza în Capitala, aproape 18.000, si la Iasi, unde sunt peste 10.000 de posturi. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL 
Contraatac 

Acuzând ministerul de finaţe că îi lăsa clasele goale

Ecaterina Andronescu face front comun cu dascălii

Guvernul îi pune pe profesori să aleagă între disponibilizări şi îngheţarea salariilor

Ministrul Educaţiei, Ecateri­na Andronescu, se opune intenţiei Ministerului de Finanţe de a reduce cu 20.000 numărul de posturi din învăţământ, declarând că respectiva măsură ar aduce întregul sistem în stare de nefuncţionare. "Realmente nu se poate pune problema pentru că aici nu este vorba de un sistem din care pleacă cineva şi nu se mai fac angajări decât 15%, aici cine pleacă lasă sala goală. Deci este realmente imposibil să acceptăm ca 20.000 de posturi să plece din sistemul de învăţământ. Nu este posibil aşa ceva, nu ar mai fi posibilă funcţionarea învăţământului. Eu cred că este o problemă pe care trebuie să o judecăm împreună cu ministrul Finanţelor şi cu responsabilii de la Ministerul Finanţelor şi să găsim o soluţie de ieşire din acest impas. Nu putem accepta o reducere de personal în învăţământ, pentru că este ca şi când am accepta să rămână clasele fără profesori", a spus ministrul la finalul întâlnirii de ieri a conducerii PSD cu miniştrii social-democraţi, precizând că, deşi situaţia economică este dificilă, acest fapt nu poate justifica sacrificarea Educaţiei.

Premierul Emil Boc şi ministrul de Finanţe, Gheorghe Pogea, i-au anunţat la sfârşitul săptămânii trecute pe sindicaliştii din Educaţie că au de ales între îngheţarea salariilor şi reducerea personalului din învăţământ cu 5%. Măsura, ce ar urma să fie pusă în aplicare printr-o ordonanţă de urgenţă, vine ca urmare a acordului pe care Guvernul l-a semnat cu Fondul Monetar Internaţional ce prevede reducerea bugetului Educaţiei cu 811 milioane de lei. Federaţiile sindicale au reacţionat imediat ameninţând cu proteste ce pot ajunge până la boicotarea tezelor cu subiect unic şi a bacalaureatului şi declanşarea grevei generale. (R.F.)

Apel

„Alma Mater” cere premierului să dea bani pentru cercetare

Federaţia Sindicală „Alma Mater” cere ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi premierului Emil Boc să ia măsuri pentru finanţarea cercetării, astfel încât proiectele ce urmează a fi contractate în acest an să primească bani, cel târziu începând cu luna mai. Printr-o scrisoare deschisă trimisă ieri,  sindicaliştii atrag atenţia asupra efectelor rezultate din „deciziile luate pentru finanţarea cercetării în 2009, cu precădere finanţarea şi derularea proiectelor de tip Idei, competiţia 2008, atât asupra resursei umane, cât şi asupra calităţii cercetării". (R.F.)

ROMÂNIA LIBERĂ
Sindicatele de la metrou vor declansa greva generala dupa Paste

Uniunea Sindicatelor Libere Metrou (USLM) va declansa greva generala dupa sarbatorile Pascale, dupa ce negocierile cu compania Alstom, care asigura intretinerea metroului bucurestean, au esuat, a declarat, vineri, Ion Radoi, presedinte USLM in cadrul unei conferinte de presa, informeaza Agerpres. "Reprezentantii Alstom nu sunt de acord cu majorarea salariului de baza cu 23 la suta pentru personalul care se ocupa de intretinere, marire obtinuta deja de angajatii Metrorex. Ca urmare, am declansat conflictul de munca astfel incat dupa conciliere, care va avea loc pe data de 14 aprilie, vom organiza un miting pe 15 aprilie, iar dupa Paste vom declansa greva de avertisment si ulterior greva generala", a spus Radoi.

Liderul sindical a precizat ca la cateva zile dupa declansarea grevei generale, metroul bucurestean nu va mai putea circula, din cauza faptului ca nu vor mai putea fi asigurati parametrii de siguranta a trenurilor de metrou. "Conform acordului social incheiat dupa acordarea mentenantei la metrou Companiei Alstom, salariatii preluati de la Metrorex de compania franceza trebuie sa beneficieze de aceleasi drepturi. Cum angajatii Metrorex au primit majorarea cu 23 la suta a salariului de baza din noiembrie anul trecut, noi am solicitat aceeasi majorare a salariului de baza in perioda aprilie 2008 martie 2009, cand a expirat Contractul Colectiv de Munca. Din pacate, reprezentantii Alstom au oferit o majorare salariala fixa de 13 la suta, la care se adauga un procent variabil acordat etapizat de 7 procente", a precizat presedintele USLM.

Ion Radoi a declarat ca acordul de mentenanta incheiat in 2003 cu societatea franceza Alstom pentru intretinerea metroului bucurestean este unul pagubos. Potrivit liderului sindical, societatea franceza incaseaza anual in medie 40 milioane euro, iar, daca intretinerea si reparatiile ar fi ramas la Metrorex, suma cheltuita anual se ridica la circa 12 milioane de euro. "Sindicatele s-au opus contractului incheiat in 2003, pentru ca din buzunarele noastre statul plateste o firma franceza pentru a intretine metroul, al carei director are un salariu de 420 milioane. Daca mentenanta ar fi ramas la Metrorex, pentru anul 2009 metroul ar fi putut fi intretinut de noi cu doar 10 milioane euro pe an si nu 40 de milioane cat va primi Alstom", a precizat presedintele USLM.

Contractul pentru mentenanta metroului si a celor 400 de vagoane vechi si noi care circula pe magistralele de metrou a intrat in vigoare in iulie 2004 si are o valoare aproximativa de 240 milioane de euro. Alstom Transport s-a obligat prin contract sa realizeze intretinerea si reparatia parcului rulant al Metrorex, precum si a statiilor si antreprizelor societatii pe o perioada de 15 ani. Nivelul investitiilor totale ce va fi realizat de Alstom pe perioada contractului de mentenanta va fi de 42 milioane de euro. (AGERPRES)

ZIUA DE CLUJ
Război pentru o şcoală

 Aproximativ 30 de părinţi de la Şcoala “David Prodan” şi de la Liceul de Muzică “Sigismund Toduţă” s-au certat, ieri, în curtea şcolii, pe marginea hotărârii luate de  Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Cluj de a comasa  Şcoala “David Prodan” cu Grupul Şcolar Unirea. Măsura a fost luată de ISJ, din cauză că spaţiul în care funcţionează Liceul de Muzică a fost retrocedat Ordinului Franciscanilor din România. “Şcoala David Prodan este pe jumătate închiriată, iar aici noi plătim 35.000 de lei chirie pe lună”, a declarat Vasile Sândean, directorul Liceului de Muzică.

Părinţii furioşi, adunaţi ieri în curtea liceului de Muzică, au acuzat Primăria Cluj-Napoca  că nu a rezolvat problema spaţiului pentru muzicieni.  “Ca urmare a revendicării, administraţia publică locală a dovedit incompetentă. Noi am ajuns în această situaţie, pentru că Primăria şi Statul Român au desconsiderat problema de a face clădiri pentru liceele ale căror clădiri sunt revendicate”, a declarat nervos Tiberiu Kovacs, tatăl unui elev în clasa a patra la Liceul de Muzică. 

Pe de altă parte, părinţii de la Şcoala David Prodan nu vor să părăsească locaţia actuală, nemulţumiţi fiind de condiţiile de studiu de la Grupul Şcolar Unirea. “Cei de la Primărie ne-au spus că nu ne pot da afară din spaţiu atâta timp cât şcoala noastră nu este revendicată. ISJ a luat o decizie fără să ne consulte”, a declarat şi unul dintre părinţii copiilor de la Şcoala David Prodan. Reprezentanţii tuturor celor prezenţi au hotărât să se întâlnească, astăzi, în jurul orei 18.00, cu deputatul Mircia Giurgiu pentru a încerca să găsească o soluţie convenabilă ambelor şcoli. (Cristina PIRVU)

ZIUA DE IAŞI
Proiect de lege: Învăţământul, jumulit de 811 milioane lei pentru profesori

Sindicaliştii din învăţământ ameninţă cu greva generală în cazul în care va fi aprobat proiectul de reducere a cheltuielilor de personal. Pentru judeţul Iaşi, guvernanţii ar dori să taie peste 33 milioane de lei. În cazul în care va fi legiferat un astfel de proiect, primul pas pe care îl vor face profesorii va fi boicotarea tezelor cu subiect unic. 

După ce că nu au primit mărirea salarială de 50% promisă în octombrie, profesorii sunt în pericol să primească salarii mai mici. Conform proiectului de rectificare bugetară, cheltuielile de personal din învăţământul preuniversitar ar rebui să se micşoreze cu 8%, ceea ce înseamnă o pierdere de 811 milioane de lei la nivel naţional. Judeţul Iaşi se află pe locul doi în ceea ce priveşte pierderile de fonduri. În medie,  dascălii vor avea un venit mai mic cu 281 de lei. “Nici nu mă mai interesează ce se discută. Este pentru prima dată când mă gândesc să plec din învăţământ. Foarte mulţi profesori vor să renunţe la cariera didactică. De multe ori m-am simţit umilită. Am un salariu de 1.300 de lei pe lună, în care intră şi gradaţia de merit“, a spus prof. Ioana Bohotineanu, lider de sindicat la Colegiul Emil Racoviţă. 

Reducere de personal de 20.000 de salariaţi

Liderii de sindicat din învăţământ ameninţă că dacă proiectul de rectificare bugetară va fi aprobat vor recurge la proteste pe termen nelimitat. “Orice tăiere de salariu înseamnă o grevă generală. Din luna ianuarie, în fiecare săptămână este câte un proiect care vizează  tăierea a ceva, atât îi duce capul”, a spus Laviniu Lăcustă, vicepreşedinte Uniunea Sindicatelor Libere din Învăţământul Preuniversitar. Pe lângă diminuarea salariilor, o altă variantă luată în calcul de Guvern a fost reducerea personalului didactic cu 20.000 de salariaţi la nivel naţional. Indiferent de situaţie, profesorii sunt hotărâţi să-şi acutizeze formele de protest. “La sfârşitul săptămânii vom primi răspunsul la referendumul organizat în şcoli. Din primele date pe care le avem, dascălii vor boicotarea examenelor naţionale. Elevii nu vor mai da tezele cu subiect unic şi nici bacalaureatul. O altă măsură pe care o vom lua este neîncheierea situaţiei şcolare“, a spus Violeta Amariei, vicepreşedinte Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ, urmarea fiind îngheţarea anului şcolar. 

 Fără tichete cadou de la CL

O altă nemulţumire a sindicaliştilor din educaţie este faptul că nu au primit tichetele cadou de la Consiliul Local. “Anul trecut am primit tichete cadou pentru trei evenimente, din cele şapte stabilite prin lege. Am primit doar 150 lei pe eveniment în loc de 400 de lei, cât trebuia. Anul acesta nu am primit niciun tichet. Am dat în judecată Primăria şi am câştigat. Dacă nu primim tichetele, se ajunge la executare silită“, a declarat Violeta Amariei. (MARIA GURALIUC)

Elev admis la o şcoală londoneză după ce a vorbit despre criza economică

Alexandros Fenea Un elev care a studiat clasele a IX-a şi a X-a la Colegiul Mihai Eminescu este printre puţinii tineri din judeţul Iaşi care în 2008 a reuşit să prindă un loc la o şcoală din Anglia care oferă posibilitatea de a obţine o diplomă IB (bac internaţional), care este recunoscută la toate universităţile din lume. Elevul a fost admis la forma de învăţământ “sixth form”, care durează doi ani şi facilitează admiterea la facultate. Alexandros Fenea învaţă la Slough Grammar School din Londra.

Reporter: Care au fost criteriile pentru a fi admis la Slough Grammer School?

Alexandros Fenea: Cred că a fost o conjuctură favorabilă. Am găsit şcoala pe internet, după ce am terminat clasa a X-a profil real, bilingv engleză la Colegiul Mihai Eminescu. La ei,  anii X, XI  reprezintă nivelul superior al ciclului secundar, ceea ce înseamnă la noi clasa a IX-a. Dacă vrei să prinzi un IB este mai greu, trebuie să dai un examen şi este un număr limitat de şcoli care îl oferă gratuit. Costă între 7.000 şi 8.000 de lire pe an. Eu am reuşit să prind un loc fără să dau examen, doar pe bază de interviu. Nu mi-au dat teste de cultură generală, ci au vrut să vadă cum gândesc. De exemplu, m-au întrebat cum văd eu criza economică. A contat şi faptul că vorbesc engleza fluent. 

Reporter: Cum este organizat sistemul de învăţământ la şcoala din Anglia?

Alexandros Fenea:  Au un curriculum dinamic. Sunt în anul XII şi facem şase discipline pe care le dăm şi la bac, dintre care doar două sunt obligatorii, matematica şi engleza, restul le alegem noi. Eu am optat pentru franceză, biologie, fizică şi economie. Mai studiem teoria cunoaşterii, la care nu se pune notă şi la care se discută probleme sociale. Avem cel mult 26 de ore pe săptămână. Sistemul de notare pentru IB este de la 1 la 7. La sfârşitul fiecărui an dăm examen de bac. Pentru a putea intra la facultate este obligatoriu să faci 150 de ore de voluntariat în cei doi ani, în care intră 50 de ore de sport, 50 de ore de servicii sociale, de exemplu să ajuţi bătrânii la diverse activităţi şi alte acţiuni. Suntem două clase cu 24 de elevi în total, din toate ţările lumii.

Reporter: Cât de mult cântăreşte un IB la admiterea pentru facultate? 

Alexandros Fenea:  În Anglia nu face toată lumea facultatea ca în România. Eu vreau să studiez la universitate o specializare în economie. Admiterea la universităţile din Anglia se face on-line. Contează media la bac, dar şi prezentarea proprie, care trebuie realizată în 42 de rânduri. Trebuie să ştii să te vinzi. Cu un IB intri mult mai uşor la facultate. (MARIA GURALIUC)

SINDICATE 
COTIDIANUL

CFR-iştii se pregătesc de miting în săptămâna mare

În jur de 15.000 de sindicalişti de la Căile Ferate Române ar putea mărşălui în Bucureşti, pe 16 aprilie, cu trei zile înainte de Paşti, potrivit unor surse sindicale. Reprezentanţii angajaţilor CFR trebuie să primească aprobarea primăriei pentru a organiza mitingul, ce va cuprinde proteste în faţa Ministerului Transportului, al Muncii precum şi la Guvern. Sindicaliştii sunt nemulţumiţi de impasul în care s-a ajuns în negocierea programului de restructurare propus de Ministerul Transporturilor, care prevedea concedierea a peste 12.000 de angajaţi din structurile CFR. Deşi iniţial exista un acord de principiu între trei dintre principalele confederaţii sindicale şi minister pe o serie de alternative la disponibilizarea masivă, cum ar fi pensionarea a peste 3.500 de angajaţi şi suspendarea sau reducerea unor sporuri şi prime, acum doar două dintre sindicate mai susţin acest plan, pe care nici ministerul nu pare să-l mai agreeze, mai spun sursele sindicale. (OANA CRĂCIUN)
Metalurgiştii pichetează vineri prefecturile

Sindicaliştii din ramura metalurgie încep vineri seria de proteste cu pichete la prefecturile din judeţele unde există centre metalurgice, apoi se mută în Capitală.

 80% din salariaţii din industria metalurgică românească vor ieşi în stradă începând de vineri nemulţumiţi de salariile mici şi disponibilizările continue care afectează domeniul, fără ca statul să intervină în vreun fel. Primul protest va avea loc vineri, între orele 11.00 şi 13.00, când sindicaliştii vor picheta sediile prefecturilor din toate judeţele în care există societăţi metalurgice, adică Galaţi, Dâmboviţa, Sălaj, Hunedoara, Neamţ, Olt, Cluj şi Brăila. Seria de pichete va continua luni în Bucureşti, între orele 11.00 şi 13.00, numai că de această dată va fi pichetat sediul Ministerului Economiei şi cel al Finanţelor, potrivit unui comunicat de presă al Federaţiei Sindicale a Siderurgiştilor (FSS) METAROM, care organizează protestele.

Sindicaliştii spun că sunt nemulţumiţi de faptul că statul nu intervine în problemele economice şi sociale din metalurgie şi de scăderea accentuată a nivelului de trai a angajaţilor din domeniul metalurgic. Ei se plâng de salariile foarte mici, deşi se fac în continuare disponibilizări, şi că nu se respectă prevederile Codului muncii. Liderii de sindicat cer să nu se mai facă disponibilizări şi să fie încetată trimiterea salariaţilor în somaj tehnic, iar statul român să fie mai implicat în problemele economico-sociale ale metalurgiei. În plus, vor o creştere a salariilor, în condiţiile în care venitul real este cu mult sub media pe economie, susţin sindicaliştii. Angajaţii susţin că dacă nu se va lua cât mai repede o hotărâre cu privire la problemele existente în industria metalurgică se poate ajunge la consecinţe nefaste precum, falimente în lanţ, şomaj masiv, datorii ce nu mai pot fi achitate, inflaţie şi sărăcie. (ANDRADA MĂLUŞANU)
CRONICA ROMÂNĂ

Justitia, fata cu nemultumirile sindicalistilor

Ministrul Justitiei si al Libertatilor Cetatenesti, Catalin Predoiu, a declarat, ieri, ca zvonurile potrivit carora salariile nu vor fi platite la timp, care au determinat protestele personalului auxiliar din Justitie, sunt neintemeiate.

”Salariile vor fi platite, inclusiv sporul de suprasolicitare neuropsihica pentru cei care au titluri executorii. De asemenea, nu exista la ora aceasta un proiect de lege privind salarizarea asumat de Ministerul Justitiei. Aceste discutii au loc la nivelul Guvernului si urmeaza sa se stabileasca strategia in sensul daca vom avea o lege unica a salarizarii care sa incorporeze si salarizarea sistemului judiciar sau daca vom avea o lege speciala pentru Justitie”, a afirmat Predoiu. 

Personalul auxiliar din instantele bucurestene a continuat, ieri, protestul fata de neacordarea unor drepturi salariale restante. Grefierii si arhivarii s-au adunat, din nou, pe scarile din fata Palatului de Justitie, desi in numar mai mic fata de miercuri. Tot ieri, reprezentantii Federatiei Nationale a Sindicatelor Projust si ai Federatiei Nationale a Sindicatelor din Justitie s-au intalnit cu ministrul Justitiei si Libertatilor Cetatenesti, Catalin Predoiu, principala tema a discutiilor fiind aplicarea dispozitiilor OUG 75/2008 privind esalonarea drepturilor salariale restante ale personalului din justitie. Presedintele Projust, Stefania Teleman, a declarat ca ministrul Predoiu a precizat ca, deocamdata, drepturile salariale restante nu pot fi acordate, deoarece Ministerul Justitiei nu dispune de fonduri.

Grefierii si arhivarii urmau sa primeasca in luna martie o prima transa a drepturilor salariale restante, insa acordarea banilor a fost amanata pentru sfarsitul anului.

Pe de alta parte, Stefania Teleman a adaugat ca ministrul Justitiei considera ca actiunile protestatarilor “nu au finalitate”, desi miercuri pozitia lui Catalin Predoiu era ca protestul personalului auxiliar era “nejustificat”. Federatia Nationala sindicala Projust va organiza luni un pichet de protest, in fata Ministerului Justitiei si Libertatilor Cetatenesti (MJLC), impotriva nerespectarii dispozitiilor OUG 75/2008. Conform acestui act normativ, drepturile salariale ale personalului din justitie pot fi platite in trei transe, in decurs de 18 luni. Sindicalistii sunt nemultumiti de faptul ca, daca prima transa a fost achitata (desi cu o intarziere de cateva zile fata de data prevazuta in actul normativ), in luna septembrie 2008, a doua transa, care trebuia sa vina in data de 10 martie 2009, nu a mai fost achitata.

Ministrul Justitiei si Libertatilor Cetatenesti, Catalin Predoiu, a solicitat, miercuri, incetarea imediata a protestelor personalul auxiliar din instante si reluarea indeplinirii atributiilor de serviciu, considerand aceste proteste ca fiind nejustificate. Mai mult, Catalin Predoiu a solicitat presedintelui Curtii de Apel Bucuresti sa-si indeplineasca atributiile si obligatiile si sa ia toate masurile pentru desfasurarea in bune conditii a actului de justitie. (REDACŢIA)

CURENTUL

Legea privind cumulul pensiei cu salariul, în vigoare de la 1 iunie      

Termenul prevăzut pentru intrarea în vigoare a legii care interzice cumulul pensiei cu salariul de la stat este 1 iunie 2009, iar angajatorii care încalcă prevederile actului normativ riscă amenzi cuprinse între 2.500 şi 5.000 de lei, potrivit proiectului aprobat de Guvern. Cumularea pensiei cu venituri salariale de la stat este permisă doar dacă nivelul pensiei este mai mic decât nivelul salariului mediu brut pe economie. Cei vizaţi de proiectul de lege trebuie să opteze pentru salariu sau pensie în scris, în 15 zile de la intrarea în vigoare a legii. 

GARDIANUL

Ministrul Predoiu si grefierii nu au ajuns la un compromis. Greva continua

Personalul auxiliar din justitie a iesit in strada pentru a protesta fata de conditiile de lucru si a faptului ca nu isi primesc drepturile salariale cuvenite. Grefierii din mai multe localitati din tara au protestat astfel fata de faptul ca Ministerul Justitiei nu le-a platit sporuri si restante salariale, in ciuda faptului ca multi dintre nemultumiti au obtinut hotaråri favorabile referitoare la aceste drepturi banesti.

Stefania Teleman, grefier la Curtea de Apel Bucuresti, a declarat joi ca personalul auxiliar din justitie este hotarât sa continue protestele, în ciuda discutiilor cu ministrul Catalin Predoiu, acesta afirmând ca salariile din justitie vor include si sporul neuropsihic de 50%. Ministrul justitiei le-ar fi comunicat reprezentantilor personalului auxiliar, joi, ca salariul aferent lunii martie, care va fi platit vineri, include si sporul de 50%, dar numai pentru cei care au obtinut în instanta o hotarâre definitiva. “Va dati seama ca situatia va fi ciudata pentru cei care au procese pe rol, deoarece, în cadrul aceluiasi birou, unul va lua salariu mai mare, iar altul mai mic”, a declarat Teleman. În ceea ce priveste situatia în ansamblu a drepturilor salariale restante, acest aspect va fi discutat în Guvern, cel mai probabil, la sfarsitul anului, din cauza ca “tara este saraca”, desi o prima transa trebuia virata înca din 10 martie, a precizat Stefania Teleman, dupa discutia cu Predoiu. Tot în cadrul discutiilor de joi, protestatarii au aflat ca, în continuare, nu li se vor plati orele suplimentare, situatie care dureaza de sase luni.

Ministerul Justitiei: cåinii latra, caravana trece

Ministrul Catalin Predoiu ar fi revenit asupra afirmatiilor din comunicatul remis în data de 8 martie, cu precizarea ca protestele nu sunt nejustificate, dar ca sunt fara finalitate, a mai afirmat  Stefania Teleman. Aflat la sedinta CSM, ministrul Catalin Predoiu a afirmat ca vor fi platite salariile din justitie cu tot cu fondul de 50%. “Zvonurile potrivit carora salariile nu vor fi platite sunt neîntemeiate. Salariile vor fi platite, inclusiv sporul neuropsihic obtinut prin hotarâre definitiva. Nu exista un proiect de lege privind salarizarea în sistemul judiciar. În momentul în care va exista un proiect, va fi pus pe site-ul Ministerului Justitiei. Discutiile pe marginea OUG 75 si OUG 225 au fost prorogate de Guvern pentru saptamâna viitoare, dupa semnarea acordului cu FMI”, a declarat ministrul. Predoiu a precizat ca rectificarea bugetara pentru sistemul justitiei înseamna mai putine fonduri, inclusiv pentru capitolul bunuri si servicii. “Am discutat cu reprezentantii personalului auxiliar, formulele de protest si tensiunea sunt neproductive. Trebuie sa facem un efort sa întelegem ca România evolueaza altfel decât în ceilalti ani. Suntem în discutii cu federatiile salariatilor auxiliari din justitie, îi chemam la dialog. Salariile vor fi platite”, a încheiat el. Ministrul justitiei, Catalin Predoiu, s-a întâlnit, joi, cu reprezentantii Projust si Federatia Nationala Sindicala Justitia (FNSJ), care au fost chemati pentru discutii la sediul ministerului. O parte din personalul auxiliar din Bucuresti se afla, joi, din nou, în fata Curtii de Apel Bucuresti, pentru a protesta împotriva faptului ca acestor angajati ar urma sa nu li se acorde drepturile salariale restante. Stefania Teleman a declarat ca protestul nu este unul organizat si ca angajatii folosesc aceasta metoda pentru ca vor sa li se acorde drepturile salariale cuvenite.

Angajatii parchetelor, sfatuiti sa “sparga” greva

La protestul spontan organizat miercuri 8 aprilie, au participat si angajati din cadrul parchetelor dar, în urma unei sedinte tinute joi, de procurorii sefi, personalului auxiliar din cadrul mai multor parchete i s-a atras atentia sa nu se alature colegilor din instante, potrivit unor surse judiciare. Între timp, procesele se desfasoara în prezenta angajatilor care nu participa la protest. Stefania Teleman a explicat miercuri ca, la începutul lunii martie, trebuia sa se faca plata unei transe din drepturile recunoscute prin lege si hotarâri judecatoresti si care erau date prin lege, dar ca acest lucru nu s-a întâmplat. “Ba, mai mult, Ministerul Justitiei a initiat un proiect de ordonanta de salarizare în sistemul justitiei, iar în proiect se prevede ca magistratii beneficiaza de toate drepturile recunoscute de lege, mai putin personalul auxiliar de specialitate si conex, caruia i se mentine actuala salarizare, în ciuda tuturor hotarârilor”, a declarat Stefania Teleman. Ministrul justitiei, Catalin Predoiu, solicita încetarea “imediata” a protestelor personalului auxiliar, pe care le considera nejustificate, a anuntat, miercuri, MJ, printr-un comunicat în care s-a precizat ca ministerul va face, în sedinta de Guvern, o noua informare despre problemele din sistem. Ministerul  Justitiei si Libertatilor Cetatenesti a luat act de faptul ca o parte din personalul auxiliar din instantele aflate pe raza Curtii de Apel Bucuresti a încetat miercuri activitatea si a pichetat sediul Curtii de Apel Bucuresti, se arata în comunicat, MJ precizând ca dialogul cu sindicatele va continua în cadrul legal si institutional.În ceea ce priveste afirmatiile federatiei Projust, ca MJ ar fi elaborat un proiect de ordonanta privind salarizarea personalului din justitie fara consultarea personalului auxiliar, ministerul a precizat ca, în momentul în care un astfel de proiect va fi finalizat, îl va publica pe site si va declansa procedurile de consultare potrivit legii. Tot ieri, timp de doua ore, grefierii Tribunalului Dolj si-au întrerupt activitatea din cauza ca nu le-au fost acordate sumele necesare pentru acoperirea sporului neuropsihic, procesele aflate pe rol fiind suspendate în timpul protestului. Alaturi de acestia, au participat la proteste grefieri din Arges, Tulcea si Prahova. „Am câstigat în instanta, prin hotarâri irevocabile, un spor, se numeste spor neuropsihic si a fost pus în executare aceasta decizie printr-un ordin al ministrului, stabilindu-se alocarea sumei de bani în trei transe. Ni s-a achitat o suma de bani, 30 la suta, în octombrie, urmând ca a doua transa sa fie achitata în martie. Nu ni s-a achitat motivându-se ca nu sunt bani. Problema este în felul urmator: sunt hotarâri irevocabile, cum se executa la ceilalti justitiabili, trebuie sa se execute si noua. Luni va fi protest la Bucuresti, speram sa se rezolve cât mai repede situtia, ca sa nu periclitam bunul mers al lucrurilor”, a declarat Madalina Suhan, grefier la Tribunalul Dolj. (A.N.)

ZIUA DE CLUJ
Siderurgiştii clujeni picheteazã Prefectura

Siderurgiştii picheteazã, astãzi, sediile prefecturilor din opt oraşe şi, luni, sediile ministerelor Economiei şi Finanţelor, cerând pãstrarea locurilor de muncã şi implicarea statului în problemele din metalurgie.

Membrii Federaţiei Sindicale a Siderurgiştilor Metarom vor picheta, vineri, sediile prefecturilor din judeţele Cluj, Galaţi, Dâmboviţa, Sãlaj, Hunedoara, Neamţ, Olt şi Brãila, iar luni vor relua pichetele în capitalã, la Ministerul Economiei şi Ministerului Finanţelor, cerând pãstrarea integralã a locurilor de muncã, implicarea statului român în problemele economico-sociale din metalurgie, asigurarea comenzilor pentru garantarea unei activitãţi productive normale, a precizat liderul sindical, Mircea Scântei. Sindicaliştii solicitã evitarea şomajului tehnic, creşterea venitului real din metalurgie, care este sub media pe economie, intervenţia autoritãţilor statului pentru creşterea gradului de ocupare şi pentru reducerea şomajului, prin mãsuri concrete şi relevante.  Liderul sindical a adãugat cã intenţia manifestatã, miercuri, de combinatul siderurgic ArcelorMittal Galaţi, de a închide definitiv cele trei baterii de cocsificare, din raţiuni tehnice şi economice, şi sã importe cocsul de la o altã fabricã a grupului din Polonia va duce la închiderea întregului combinat de la Galaţi. Scântei a amintit cã, în urmã cu douã sãptãmâni, conducerea ArcelorMittal a promis, în faţa ministrului Economiei, Adriean Videanu, cã nu va închide nicio unitate de producţie din România. (A.M.)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Salariile bugetarilor şi pensiile nu vor fi afectate de aplicarea acordului cu FMI, spune Anastase

Ordonanţa Guvernului de punere în aplicare a acordului cu Fondul Monetar Internaţional şi Comisia Europeană a reprezentat principală temă a şedinţei liderilor coaliţiei PSD - PD-L de joi, Guvernul urmând să se întrunească sâmbătă pentru a discuta acest act normativ, a declarat, joi, Roberta Anastase, preşedintele Camerei Deputaţilor.

Potrivit acesteia, primul-ministru Emil Boc se va întâlni marţea viitoare cu Birourile permanente reunite ale Camerei Deputaţilor şi Senatului pentru a prezenta acest act normativ, relatează Agerpres. ''Salariile bugetarilor nu vor fi afectate. De asemenea, se va menţine pensia minimă şi creşterile deja discutate ale pensiilor pentru acest an. (...) S-a discutat şi despre impozitul forfetar şi s-a agreat o formulă care de altfel a fost discutată şi cu patronatele şi care este îndreptată pentru reducerea evaziunii fiscale'', a precizat Roberta Anastase. Ea a adăugat că ordonanţa va conţine şi 'o anumită rectificare bugetară'. (Agerpres)

Interzicerea cumulului, economie de 25 mil. lei

Statul va economisi peste 25,5 milioane de lei pe luna in urma aplicarii legii care interzice cumulul pensiei cu salariul in sistemul public, peste 19.000 de salariati de la nivel local urmand sa opteze pentru unul dintre venituri, dupa intrarea in vigoare a legii, se arata in nota de fundamentare a proiectului de act normativ, adoptat de Guvern. Potrivit documentului citat, in situatia de a cumula salariul cu o pensie mai mare decat salariul mediu pe economie se afla si 1.400 de angajati din administratia locala, Executivul neefectuand un calcul si pentru economiile facute cu acestia din urma. Dupa calculul reprezentantilor Guvernului, la nivel local, cheltuielile de personal rezultate din cumulul pensiei cu salariul lunar sunt de 18 mil. lei pentru plata salariilor, de peste 5 mil. pentru contributiile angajatorului si de peste 12,7 mil. lei pentru plata pensiilor. Premierul Emil Boc a anuntat, dupa ultima sedinta a Executivului, ca a adoptat proiectul de lege care interzice cumulul salariilor cu pensiile de la stat - in cazul unor pensii mai mari de 1.693 de lei, persoanele vizate urmand sa opteze pentru unul dintre venituri, in termen de 15 zile de la data intrarii in vigoare a legii. Termenul prevazut pentru aplicarea actului normativ este 1 iunie 2009, iar angajatorii care incalca prevederile legii risca amenzi cuprinse intre 2.500 si 5.000 de lei. Proiectul de lege se refera la pensionarii apartinand sistemului public de pensii, dar si la cele pensionate pe legi speciale, care au venituri salariale sau asimilate acestora. Guvernul adoptase, anterior, o OUG care interzicea cumulul pensiei cu salariul la stat in cazul tuturor categoriilor de bugetari, decizie declarata neconstitutionala de CCR. (SIMONA CIOACĂTĂ)
Legea care interzice cumulul pensiei cu salariul de la stat ar urma sa intre in vigoare la 1 iunie

Termenul prevazut pentru intrarea in vigoare a Legii care interzice cumulul pensiei cu salariul de la stat este 1 iunie 2009, iar angajatorii care incalca prevederile actului normativ risca amenzi cuprinse intre 2.500 si 5.000 de lei, potrivit proiectului aprobat de Guvern, obtinut de NewsIn.

Proiectul de Lege se refera la persoanele pensionate pentru limita de varsta, apartinand atat sistemului public de pensii, cat si sistemelor neintegrate celui public, care au venituri salariale sau asimilate acestora dintr-o activitate exercitata pe baza de contract individual de munca, raport de serviciu sau in baza unui act de numire. Pensionarii vizati sunt cei care desfasoara activitati in cadrul autoritatilor si institutiilor publice centrale si locale, indiferent de modul de finantare sau subordonare, precum si in cadrul regiilor autonome, societatilor nationale, companiilor nationale si societatilor la care capitalul social este detinut integral sau majoritar de stat sau de o unitate administrativ-teritoriala.

Cumularea pensiei cu venituri salariale de la stat sau asimilate acestora este permisa doar daca nivelul pensiei este mai mic decat sau cel mult egal cu nivelul salariului mediu brut pe economie luat in calcul la fundamentarea bugetului asigurarilor sociale de stat si aprobat prin legea bugetului asigurarilor sociale de stat.

Pensionarii vizati de proiectul de lege trebuie sa opteze in scris, in termen de 15 zile de la data intrarii in vigoare a Legii, fie pentru suspendarea platii pensiei pe durata exercitarii activitatii, fie pentru incetarea raportului de munca sau de serviciu si mentinerea pensiei. Optiunea scrisa trebuie depusa de angajator la casa de pensii. Neindeplinirea acestor obligatii determina incetarea de drept a raporturilor de munca sau de serviciu. Proiectul de Lege mai prevede ca plata pensiei se suspenda incepand cu luna in care se opteaza pentru continuarea activitatii.

Potrivit proiectului de act normativ, incalcarea de catre angajator a prevederilor Legii se sanctioneaza, de catre Inspectia Muncii, cu amenda de la 2.500 la 5.000 de lei. Prevederile Legii se aplica si beneficiarilor pensiilor de serviciu stabilite prin legi speciale. (NEWSIN)
GARDIANUL

Tichetele de vacanta sunt deja disponibile pe piata

Companiile interesate de achizitia tichetelor de vacanta se pot adresa deja unitatilor emitente, sustine ministrul turismului, Elena Udrea. „Astazi (ieri, n.r.) a fost autorizata si ultima dintre cele noua societati care emit tichete de vacanta. Aceste tichete sunt disponibile pe piata“, a spus Udrea, citata de Mediafax. Ministrul a precizat ca tichetele achizitionate pot fi folosite chiar si de Paste. Potrivit Ordonantei Guvernului, institutiile din sectorul bugetar pot emite tichete de vacanta cu valori nominale de 10, 20, 30, 40 si 50 lei, urmând sa plateasca unitatilor afiliate cu care au încheiat contracte pentru decontarea tichetelor de vacanta contravaloarea acestora, dupa prestarea serviciilor de turism. Nivelul maxim al sumelor care pot fi acordate salariatilor sub forma de tichete de vacanta este contravaloarea a sase salarii de baza minime brute pe tara garantate în plata, pentru un salariat, în decursul unui an fiscal. Legea prevede ca angajatul care a beneficiat de tichete de vacanta nu mai beneficiaza de prima de vacanta în cursul anului respectiv sau de bilete de odihna. (A.M.)
GÂNDUL 
PD-L şi PSD s-au înţeles : scad sporurile, creste punctul de pensie, firmele de leasing sunt iertate de impozitul forfetar

PD-L şi PSD par să se fi înţeles în privinţa salariilor bugetarilor şi a pensiilor. În întâlnirea pe care liderii celor două partide au avut-o joi, s-a stabilit, potrivit unor surse participante la discuţii, ca măsura diminuării salariilor să nu se mai aplice, iar punctul de pensie să crească la 43,3% din salariul mediu brut pe economie. În plus, democrat-liberalii ar fi fost de acord cu menţinerea pensiei minime garantate, cerută de social-democraţi, coaliţia stabilind să se menţină şi volumul investiţiilor. De asemenea, firmele de leasing ar urma să fie exceptate de la impozitul forfetar, TVA-ul neperceptându-se la leasing. În schimb, sporurile vor fi reduse, urmând să se opereze o scădere cu 20% a fondului de salarii. PD-L şi PSD s-au înţeles şi ca personalul din educaţie să nu mai fie redus. În privinţa impozitului forfetar, preşedintele Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase a precizat că cele două formaţiuni au agreat introducerea unei formule îndreptate spre reducerea evaziunii fiscale, care a fost agreată în discuţiile dintre Guvern şi patronate. Potrivit lui Anastase, nu a fost nevoie de "convingerea" PSD pentru acceptarea acestei variante, întrucât formula ar fi fost trecută chiar de social-democraţi în programul de guvernare. Orodonan’a privind acordul FMI va fi adoptată de Executiv sâmbătă. (R.D.) 
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