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STIREA ZILEI

SINDICATELE DIN EDUCAŢIE REIAU NEGOCIERILE CU MINISTERUL EDUCAŢIEI PRIVIND DESCENTRALIZAREA

ÎNVĂȚĂMÂNT
ADEVĂRUL

Sindicatele din educaţie reiau negocierile cu Ministerul Educaţiei privind descentralizarea

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, se întâlneşte astăzi cu federaţiile din învăţământ, după ce sindicaliştii au criticat proiectul descentralizării sistemului preuniversitar. Controversele au apărut pe marginea împărţirii responsabilităţilor instituţiilor care vor înfiinţa, desfiinţa şi finanţa unităţile de învăţământ.

Ecaterina Andronescu încearcă să impună proiectul ministerului Andronescu a stabilit ca întâlnirea să înceapă la ora 9.00, după cum au precizat, pentru NewsIn, surse sindicale. Potrivit unei declaraţii de acum două săptămâni a ministrului Educaţiei, proiectul descentralizării a fost finalizat şi urma să fie făcut public încă de săptămâna trecută.

„Ministerul ne-a propus un proiect prost executat, ambiguu şi incomplet. Pe lângă asta, cele trei federaţii din învăţământ au avut amendamente diferite, aşa că negocierile nu au avut rezultate concrete. Proiectul este departe de a fi finalizat”, a declarat secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Liviu Marian Pop.

Secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), Constantin Ciosu, a spus că marţi „am reluat discuţiile şi pe ce stabiliserăm deja, adică numirea inspectorilor generali şi a directorilor şcolilor, şi tot nu am ajuns la nici un acord”.

Potrivit sindicaliştilor, controversele au apărut pe marginea împărţirii responsabilităţilor instituţiilor care vor înfiinţa, desfiinţa şi finanţa unităţile de învăţământ. O altă problemă ar fi, mai spun sindicaliştii, stabilirea componenţei consiliului de administraţie al şcolii, adică a celor care stabilesc destinaţia fondurilor. Discuţiile nu au avut finalitate nici în privinţa modului în care să fie aleşi directorii şi inspectorii generali.

„Negocierile merg greu pentru că descentralizarea înseamnă mai ales schimbarea mentalităţilor. Şcolile ar trebui să-şi primească banii pe care să-i administreze cum ştiu mai bine, iar finanţarea per elev ar trebui să fie criteriul după care se dau fondurile. Nu toţi suntem obişnuiţi, însă, cu o astfel de abordare, aşa că descentralizarea nu se poate face”, a mai spus reprezentantul FEN. (IONEL DANCU) 
Năvodari, staţiunea taberelor, în paragină

Localnicii şi proprietarii de pensiuni spun că aşteaptă turişti abia după 12 iunie când începe vacanţa elevilor. Autorităţile locale susţin că vor realiza iluminarea celor peste cinci kilometri de plajă şi vor facilita accesul către aceasta. Investiţiile se vor face în săptămânile următoare.

Complexul de tabere pentru care Năvodariul este cunoscut în toată ţara se află la aproximativ 11 kilometri de Constanţa. Deşi ar trebui să se redeschidă la 17 iunie, Albatros, Lebăda, Delfin, Perla şi Hotelul Delfin, cotat la o stea, par încremenite. De pildă, la Delfinul, până acum doar un var proaspăt încearcă să acopere pereţii exteriori cu semne vizibile de degradare. Câţiva muncitori lucrau însă luni la înlocuirea unor instalaţii sanitare.

Deşi capacitatea de cazare este mult mai mare, anul acesta sunt funcţionale doar două pavilioane cu 504 locuri de cazare. „Pentru sezonul estival 2009 există solicitări în proporţie de 90%”, a precizat directorul taberei, Ştefan Matei. În privinţa investiţiilor, acesta a precizat că „au fost dimensionate în funcţie de cerinţe”. 

Nici plaja nu arată mai bine. Este plină de scoici, neîngrijită, nici vorbă de toalete sau alte facilităţi. „Plaja e în administrarea noastră, dar de întreţinerea ei se ocupă Direcţia Apelor Litoral. Sunt convins ca până la 17 iunie, când vom deschide, va fi curăţată. Aşa procedează în fiecare an”, a mai spus Ştefan Matei. Un sejur de şapte zile în taberele Sind România costă între 336 şi 390 lei de persoană, în funcţie de perioada aleasă.  

Tabără fără autorizaţie

Autorităţile locale susţin că tabară nu are autorizaţie de funcţionare. „Îi impulsionăm pe cei de la Sind România să remedieze toate neconformităţile: gunoi, construcţii dărăpănate, buruieni. Nu vrem să vină copii în tabără aici şi să fie muşcaţi de şerpi sau alte insecte“, a spus primarul din Năvodari, Nicolae Matei. 

În oraş există însă aproximativ 1.500 de locuri de cazare, la hoteluri şi pensiuni. Preţurile sunt printre cele mai mici pe litoral. De pildă, popasul Lebăda dispune de 200 de locuri. Cazarea costă între 30 şi 80 de lei de persoană, pe noapte. Pentru cei veniţi cu cortul, tariful pentru camping pe noapte este de opt lei de persoană sau 10 lei pentru o rulotă. La pensiuni, cazarea costă între 60 şi 90 de lei de persoană, pe noapte. 

Străduţe „înecate“ în mare

Administraţia locală din Năvodari susţine că, deşi sezonul estival a început, nu renunţă la investiţii. Potrivit edilului Nicolae Matei, în cel mult o lună accesul pe plaja din oraş se va face mult mai uşor. „Mai multe străduţe care se vor îneca în mare vor fi asfaltate, la fel şi promenada şi întreaga zonă litorală“, a declarat Matei. Pe cei 5,9 kilometri de plajă, cât are oraşul, au fost autorizate să funcţioneze şase beach-baruri şi discoteci.

Liber la închirierea plajelor

Potrivit autorităţilor constănţene, plajele sunt pregătite pentru turişti în proporţie de 70-80%. Unul dintre minusuri este divertismentul, care deocamdată lipseşte pe litoral. 

Direcţia Apelor Dobrogea Litoral Constanţa va putea, de mâine, să semneze contractele de închiriere cu hotelierii, cluburile sau cei care deţin obiective pentru întreceri sportive care solicită sectoarele de plajă rămase libere. 

Potrivit primarului Constanţei, Radu Mazăre, în cel mult zece zile acestea vor fi închiriate. Acesta a mai precizat că celor care nu vor amenaja corespunzător plajele, li se vor anula contractele. De asemenea, autorităţile locale au anunţat că, până la sfârşitul verii vor fi încheiate lucrările la pasarela din Mamaia pentru care s-a obţinut finanţare şi de la Ministerul Turismului. (IOANA POPA, ELISABETT FRIPIS, EMILIA SAVA)

Jecmăneala de la sfârşitul anului şcolar

Un părinte care are un elev în clasa I plăteşte între 100 şi 200 de lei pentru serbarea de sfârşit de an. Finalul anului şcolar a devenit la fel de costisitor ca şi începutul. Toţi părinţii trebuie să plătească pentru albume foto, cărţi date ca premii şi cadourile profesorilor.

Un album foto cu toţi colegii de clasă costă 45 de lei. O carte pentru premiu, între 15 şi 20 de lei. O robă de absolvent, dacă este închiriată, costă 15 lei, dacă nu, sare de 300 de lei. Un buchet de flori pentru doamna, plus banii de „atenţie”, plus sucurile şi prăjiturelele, încă 30 de lei. Totalul sumei pe care o are de plătit părintele unui elev de şcoală la sfârşitul anului sare lejer de 100 de lei. 

 „Sponsorizare“ de 200 de lei

Nu în toate şcolile din România se strâng bani pentru festivităţile de final de an sau pentru cadourile date profesorilor. Un raid făcut de reporterii „Adevărul“ arată însă că, deşi inspectoratele şi Ministerul Educaţiei interzic astfel de practici, în multe şcoli, acestea se desfăşoară sub paravanul comitetelor de părinţi. „Deja am dat bani pentru cărţile pe care o să le primească la premiu. Un set de cărţi ne-a costat 50 de lei, mai plătim şi pentru diplome, sucuri şi prăjiturele, plus florile pentru doamna, şi aşa ajungem la 100 de lei“, povesteşte Mioara Toncian, mama unui elev din clasa I de la Şcoala Generală nr. 5 din Bistriţa. „Încă nu s-a discutat cu cât vom „sponsoriza“ sfârşitul de an, dar, în medie, într-un an, cheltuim cam 200 de lei”, afirmă Vasile Pop, tatăl lui Horaţiu Pop, elev în clasa I, şi preşedintele Asociaţiei Părinţilor din clasa I de la Şcoala „Avram Iancu“ din Baia Mare.

La şcolile din sectorul 3, părinţii elevilor de clasa I plătesc între 30 de lei şi 150 de lei pentru serbarea de final de an. „Iniţial învăţătoarea dorea să facem o serbare a abecedarului fastuoasă. Ne-am opus fiindcă ne costa prea mult. Oricum, ne-a băgat pe gât un album foto pentru care fiecare trebuie să dăm căte 45 de lei. Ţinând cont că sunt 25 de elevi într-o singură clasă, fotograful strânge o sumă frumuşică. Se mai adaugă 30 de lei pentru cadoul învăţătoarei şi pentru petrecerea celor mici. Pe vremea mea, şcoala nu costa atâta“, ne-a mărturisit bunica unui elev de clasa I de la Şcoala nr. 92 din Bucureşti. 

La Şcoala nr. 195, elevii plătesc 50 de lei de căciulă. Banii iau aceeaşi destinaţie. „Elevii sunt în clasa I şi părinţii au decis că trebuie să luăm ceva învăţătoarei. Am mai avut un copil la această şcoală şi pot să vă spun că am cotizat an de an pentru cadouri. Niciodată cadrul didactic nu a spus nu. Unde mai pui că părinţii înşişi sunt cei care insistă să dăm cadouri“, ne-a spus mama unui elev de clasa I de la această şcoală.

Uniforme pentru ultimul an

La Iaşi, cei mai mulţi elevi din clasele de gimnaziu, dar şi din clasele de liceu, trebuie să scoată din buzunar, la sfârşitul acestui semestru de şcoală, bani pentru uniforme noi pe care vor trebui să le poarte cu orice preţ din anul următor.„Trebuie să achităm cam 150 -180 de lei pentru uniforme. 

Din moment ce eu voi termina liceul anul viitor, nu mi se pare normal să dau acum această sumă“, a spus un elev din clasa a Xl-a, de la Colegiul Naţional „Mihai Eminescu“ din Iaşi. Bani pentru uniforme trebuie să aducă şi părinţii elevilor de clasa a VII-a de la Colegiul „Octav Băncilă“. „Am fost într-un fel siliţi să dăm, în două rate, 260 de lei pentru uniformele pe care le vor purta copiii anul viitor. Aş fi ieşit mai ieftin dacă aş fi mers la o croitoreasă“, a afirmat mama unei eleve de clasa a VII-a de la Colegiul Naţional „Octav Băncilă“ din capitala Moldovei.

La Botoşani, chiar dacă ultimul clopoţel se apropie cu paşi repezi, se mai strâng bani pentru fondul clasei sau al şcolii, deşi numai anul trecut Ministerul Educaţiei a alocat pentru reabiliatrea instituţiilor de învăţământ 51,3 milioane de lei. Sumele cerute de conducerile şcolilor variază înre 10 lei şi 25 de lei pe semestru. „În primul semestru am dat la fondul şcolii 15 lei. În al doilea, nu am dat nimic, dar dirigintele mi-a spus că, dacă nu aduc banii, îmi scade nota la purtare“, a spus Iulian, elev în clasa a XII-a la un liceu din Botoşani. 

Banchetul, o petrecere costisitoare

Şi la liceele din Bucureşti se strâng bani pentru petrecerile de final de liceu. „La noi se dau 170 de lei pentru petrecerea ultimului clopoţel, 150 de lei pentru banchet şi 100 de lei pentru albumul foto. Nu e obligatoriu să dai banii, dar cei care nu dau se simt prost faţă de colegii lor“, spune Alexandru Nagy de la Colegiul „Aurel Vlaicu“ din Bucureşti. „Vom face petrecerea în Pipera şi va veni să ne cânte formaţia de la restaurant“, spune Vlad Tronea, elev la Colegiul „Gheorghe Şincai“. În plus, elevele mai dau bani şi pe toaletele pe care le vor purta la petrecere. „Rochia mea e neagră şi am dat pe ea vreo 400 de lei, dar o dată în viaţă merg la banchet“, a spus Corina Catană. Elevii de la Colegiul „Gheorghe Lazăr“ vor scoate din buzunar 280 de lei.  (Material realizat cu ajutorul Redacţiilor „Adevărul de Seară“)
Alte pretexte de a-i „jupui“ pe elevi

-Fondul clasei şi fondul şcolii sunt pretexte permanente pentru a stoarce bani de la elevi sau de la părinţii lor. Cum legea nu le permite să iniţieze asemenea „chete”, dascălii apelează de obicei la câte un părinte binevoitor, care face pe „zapciul”. 
-Chete făcute la solicitarea ori la sugestia dascălilor (folosind ca interfaţă câte un părinte) pentru cadourile destinate unor cadre didactice ori „domnului director”. Ocaziile sunt nesfârşite: zile de naştere, onomastice, sărbători (Moş Nicolae, Crăciun, Paşte),  zile speciale (1 şi 8 Martie) etc.

-Unii învăţători sau profesori le impun elevilor manuale sau culegeri scrise de ei sau de prieteni de-ai lor, dar neomologate de minister. Preţul este, bineînţeles, piperat.

-Meditaţii după program – contra cost, evident -, care să suplinească notele mici (uneori acordate cu intenţie) sau nepredarea materiei la orele de curs.

-Diverse operaţiuni de xerocopiere (inclusiv procurarea hârtiei), la preţuri de câteva ori mai mari decât cele de piaţă.

-Reviste băgate pe gâtul elevilor, la preţuri umflate.

-Fotografii făcute şi apoi distribuite elevilor la preţuri astronomice.

-Excursii inventate doar pentru a stoarce un comision consistent.

-Robe şi coroniţe de absolvire, confecţionate neapărat la „croitoreasa mea” (adică a domnului profesor sau a doamnei profesoare). Modelul şi culoarea sunt alese astfel încât să nu existe în comerţ, unde preţul este de 5-6 ori mai mic.

-Diplome şi cadouri de sfârşit de an, la preţuri exagerate.

-Bani pentru dotările din clase: perdele, galerii, feţe de masă, materiale didactice, marker pentru scris pe tablă, proiectoare, combine muzicale. 

-Caietele speciale, cerute de profesori pentru fiecare disciplină în parte. Părinţii elevilor sunt nevoiţi să cumpere astfel de caiete în fiecare semestru al anului şcolar.

-Paza în şcoli se face de cele mai multe ori pe spinarea părinţilor, care plătesc lunar sume consistente pentru a-i şti pe copii în siguranţă.

-Cei mai mulţi învăţători impun elevilor un anumit tip de uniformă, confecţionată la croitorul şcolii, pe sume mult mai mari decât cele practicate pe piaţa liberă. 

300 de lei, protocol la bacalaureat

Şi părinţii elevilor din Bacău, aflaţi în ani terminali la şcoala generală sau liceu, trebuie să facă faţă nu doar emoţiilor examenelor prin care le trec copiii, ci şi unor eforturi financiare substanţiale. „Am dat peste 300 de lei numai pentru protocoalele profesorilor care asistă la examenele de bacalaureat, ale acelora în faţa cărora copiii au de susţinut atestatele, dar şi pentru diplomele de absolvire şi poze. 

A trebuit să plătim şi pentru masa profesorilor care au fost invitaţi la banchet“, a spus Angela Butnaru, mama unei eleve de clasa a XII-a de la Colegiul „Vasile Alecsandri“. O altă cheltuială a fost şi cea legată de robele pe care elevii le-au îmbrăcat la cursurile festive. 

„Robele şi toca le-am închiriat cu 15 lei. Dacă şi astea ar fi trebuit să le cumpărăm, i-aş fi adus pe-ai mei la sapă de lemn“, ne-a spus Alina Istrate, elevă în clasa a XII-a. Şi elevii de clasa a VIII-a au avut de dat bani la sfârşit de an. Pe lângă banii de banchet, ei au plătit peste 100 de lei pentru protocolul profesorilor şi pentru albumul de poze de sfârşit de an. (ANDREEA OFIȚERU)
GORJ. Perioada înscrierilor pentru ocuparea funcţiei de profesor a început ieri şi se va încheia pe 19 iunie. Sunt disponibile 169 de posturi titularizabile, dintre care 110 în mediul rural şi 59 în mediul urban. 

MUREŞ. Peste 60 % din elevii absolvenţi ai clasei a VIII-a au medii cuprinse între 8,50 şi 9,00, potrivit Inspectoratului Şcolar General. (ALINA VINTILĂ)

COTIDIANUL

Copiii vor câte un poliţist de proximitate în fiecare şcoală

Minorii din România mai cer să fie monitorizaţi cu camere video în şcoli, iar şedinţele cu părinţii să fie obligatorii. Sunt două dintre proiectele propuse la Forumul Naţional al Copiilor.

Pentru a stopa violenţa, peste 100 de elevi cu vârste cuprinse între 12 şi 18 ani au stabilit, după trei zile de dezbateri la Forumul Naţional al Copiilor, că sunt necesare campanii antiviolenţă în media, evaluări psihologice ale cadrelor didactice şi cursuri pentru părinţi. Ei cer autorităţilor monitorizarea cu camere video în fiecare unitate de învăţământ şi şedinţe obligatorii cu părinţii, iar copiii care au un comportament violent să fie vizitaţi la domiciliu de către un poliţist şi diriginte.

De asemenea, elevii şi-ar dori să fie informaţi în legătură cu avantajele şi riscurile folosirii Internetului. În plus, existenţa unui poliţist de proximitate în fiecare şcoală, precum şi a unui cabinet de asistenţă psihopedagogică i-ar face pe aceştia să se simtă mai în siguranţă. 

Acestea sunt câteva dintre proiectele prezentate autorităţilor de cei 100 de minori, aleşi din 14 judeţe şi Capitală, la Forumul Naţional al Copiilor, eveniment organizat la a noua sa ediţie de organizaţia “Salvaţi Copiii România”. Tema din acest an a fost violenţa asupra copilului, sub toate formele ei, iar proiectele au fost prezentate în cadrul mai multor ateliere de lucru, unde au fost dezbătute teme diverse, precum analiza cadrului legal, prevenirea violenţei, investigare şi intervenţie, capacitatea profesională, siguranţa pe Internet şi în media. Participanţii la Forum au cerut sprijinul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării, Ministerului Comunicaţiilor şi Societăţii Informaţionale, Poliţiei Capitalei, ONG-urilor, CNA.

De cele mai multe ori, violenţa ia naştere din cauza incapacităţii adultului de a se controla. Potrivit copiilor participanţi la Forum, “violenţa înseamnă bătaie, frică, duritate, lacrimi, este acţiunea care provoacă durere fizică sau psihică” şi “este ceea ce fac părinţii când te lovesc, numai că ei o consideră o plesneală”. “Important este ca părinţii să-şi educe copiii. Pentru noi, adulţii, opinia voastră este esenţială, contează mult atitudinea voastră. Voi veţi fi părinţi mult mai buni decât suntem noi, pentru că veţi şti ce să nu faceţi”, le-a transmis copiilor Luminiţa Anghel, subsecretar de stat în cadrul ANPDC.

Specialiştii spun că violenţa reprezintă acţiunea fizică sau verbală, săvârşită cu intenţie, de către o persoană împotriva alteia, care provoacă o suferinţă fizică, psihică, sexuală sau aduce un prejudiciu material. Aceştia sunt de părere că violenţa apare din cauza abuzului de alcool, sărăciei, şomajului, stresului, timpului redus alocat copilului sau din cauza mentalităţii permisive, care acceptă violenţa.

Violenţa asupra copilului rămâne o problemă în România, date fiind statisticile Autorităţii Naţionale pentru Protecţia Drepturilor Copilului (ANPDC), potrivit cărora numărul abuzurilor asupra copiilor români a depăşit 3.000 de cazuri numai în acest an. (ROXANA JIANU)

CURENTUL
Peste 400 de profesori nu şi-au primit salariul întreg      

Peste 400 de profesori clujeni din 14 comune, oraşul Huedin şi municipiul Cåmpia Turzii riscă să nu îşi primească banii de concediu, potrivit preşedintei Sindicatului Liber din Învăţămåntul Preuniversitar Cluj (SLIPC), Lucia Cojocaru. Mai mult decåt atåt, „pentru aceşti dascăli, salariile pe luna mai au fost plătite în proporţie de 30-60%“. Lucia Cojocaru a mai ţinut să precizeze că „aceste cadre didactice vor intra în concediu, urmånd să îşi primească banii de concediu pe 10 iunie, însă dacă Ministerul Finanţelor a spus că nu poate debloca fondurile pentru salarii decåt după 1 iulie, atunci nu vor exista bani nici pentru concedii“. (REDACȚIA) 

Doar dascăli „curaţi“ în comisiile de Bac      

Şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean Bistriţa-Năsăud, Stela Todea, le-a recomandat directorilor de licee să fie extrem de atenţi la orice detaliu în zilele în care se va desfăşura bacalaureatul. „Una din metodele de fraudă la bacalaureat este telefonul mobil învelit în folie şi ascuns sub capacul de la WC. La examenele anterioare, eu am descoperit astfel de telefoane ascunse în grupuri sanitare pe care le foloseau elevii care cereau permisiunea să meargă la toaletă“, a afirmat Todea. Pe de altă parte, Todea a cerut ca profesorii care au fost sancţionaţi disciplinar la celelalte examene de bacalaureat să nu se mai regăsească pe lista cadrelor didactice care vor alcătui în acest an comisiile de examinare şi corectare a lucrărilor. Printre cei 3.158 elevi înscrişi în judeţul Bistriţa-Năsăud, la Bac, se află şi un candidat care a terminat liceul în urmă cu 18 ani. (REDACȚIA)
Clasa pregătitoare ar trebui inclusă în învăţămåntul primar      

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (IŞMB) vrea ca până la începutul anului şcolar 2009/2010 să deţină o statistică privind numărul copiilor înscrişi şi reînscrişi în grădiniţele din Capitală, dar şi cel al necesarului de locuri în unităţile preşcolare. „Dorim să avem o situaţie reală şi a copiilor din grădiniţele bucureştene. În banca de date avem, la ora actuală, numai numărul elevilor de la clasele I-XII. 

IŞMB continuă să monitorizeze cererile de înscriere şi reînscriere din fiecare grădiniţă şi pentru a avea, de ce să nu recunoaştem, un control asupra directorilor unităţilor preşcolare“, a declarat Marian Banu, purtător de cuvânt al IŞMB. Pe de altă parte, reprezentanţii IŞMB susţin că o asemenea statistică îi va ajuta să întocmească, dacă Ministerul Educaţiei va cere acest lucru, şi un studiu referitor la clasa pregătitoare. „Peste 10 ani, spre exemplu, nu este exclus ca legea să prevadă urmarea, obligatoriu, de către copii, a clasei pregătitoare. După părerea mea, această clasă pregătitoare ar trebui inclusă în învăţământul primar. Deci, un copil ar urma cinci ani în învăţământul primar, la şcoala generală. Astfel am mai degreva grădiniţele prin trecerea unei serii de copii de la unităţile preşcolare la şcolile generale“, a precizat, pentru ziarul „Curentul“, Marian Banu. Pe de altă parte, acesta a ţinut să precizeze că organizarea clasei pregătitoare înseamnă „25% în plus învăţători“. Cât de spaţii, potrivit purtătorului de cuvânt al IŞMB, „nu avem de ce să ne plângem“. „În Capitală avem 49 de şcoli în care se învaţă într-un singur schimb“, a afirmat Marian Banu. Dacă autorităţile vor decide înfiinţarea clasei pregătitoare, învăţământul preşcolar şi primar şi-ar schimba puţin „faţa“. Astfel, „copiii cu vârste între 0 şi 3 ani ar putea merge la creşă, cei cu vârste între 3 şi 5 ani - la grădiniţă, cei cu vârste între 5 şi 6 ani - în clasa pregătitoare“. (GABRIELA VLĂSCEANU) 

250 de elevi la „5 Licee, 5 Muzee“      

În acest an, peste 250 de elevi din cinci licee bucureştene s-au arătat interesaţi de proiectul „5 Licee, 5 Muzee“. Aceştia au vizitat gratuit Muzeul Naţional de Artă, Muzeul de Istorie al Municipiului Bucureşti, Muzeul Tehnic „Prof. Ing. Dimitrie Leonida“, Muzeul Naţional al Satului „Dimitrie Gusti“ şi Muzeul Naţional Militar „Regele Ferdinand I“, după care au putut participa la un concurs online de cultură generală pe tematica vizitelor la aceste obiective. Zeci de elevi declaraţi cåştigători după ce şi-au testat cunoştinţele acumulate în urma vizitelor la cele cinci muzee au fost premiaţi. (GABRIELA VLĂSCEANU) 

Veşti bune pentru tinerii conferenţiari      

Un conferenţiar tânăr, aflat la început de carieră, ar putea lua tot atâţia bani precum unul aflat la sfârşit de carieră, numai cu o condiţie: să fie performant.

Liderul Federaţiei „Alma Mater“, Anton Hadăr, a declarat, după noile discuţii privind legea unică a salarizării personalului bugetar, că „la capitolul Educaţie nu au mai fost modificaţi coeficienţii de ierarhizare. Avem coeficienţii de la Educaţie de data trecută: un conferenţiar poate să meargă între 7,5 până la 10 salarii minime pe economie şi un profesor universitar de la 10 până la 13 salarii minime pe economie. În cazul nostru, există şi coeficienţi de performanţă bine stabiliţi, pe baza unor grile riguros fundamentate, încât să permitem plata fiecărui cadru didactic în funcţie de performanţa obţinută“. Potrivit lui Hadăr în aceste condiţii „un conferenţiar tânăr la început de carieră poate să ia cât unul la final de carieră dacă are performanţe deosebite“. (REDACȚIA)
GARDIANUL

La gradinita, cu 500 de euro si ceva «bijou-uri»

.In timpul unei emisiuni televizate despre criza locurilor din gradinite, directoarea unei unitati de invatamant prescolar din Bucuresti ne-a apostrofat telefonic, spunandu-ne ca facem insinuari tendentioase si ca sustinem ca se percep de la parinti “atentii” in bani. Si, pe un ton dominator, ne-a impus sa venim cu exemple concrete, deoarece, sustinea directoarea, in 30 de ani de cariera nu a pomenit asa ceva. Anul trecut, am realizat o ancheta pe aceasta tema, iar concluzia articolului a fost ca “atentia” era de 100 de euro. Pana la momentul emisiunii, “Gardianul” nu a mai intreprins o noua investigatie pe aceasta tema, fapt pentru care nu am stiut ce sa raspund la ce cota va ajunge anul acesta mica spaga. Insa, surpriza! Imediat dupa emisiune, la nici o ora, primim cateva telefoane de la parinti, prin care suntem anuntati ca “scorul” a ajuns, nici mai mult, nici mai putin, la 350-500 de euro. Ca sa aratam ca avem incredere in institutiile abilitate, am informat la randul nostru inspectoratul scolar, care, avem convingerea, a intreprins ceva in aceasta directie. Insa povestea nu se sfarseste aici. Ceea ce stiu mai mult sau mai putin ministerul si inspectoratele este faptul ca grosul “atentiei” nu se deruleaza pe perioada inscrierilor, ci in momentele festiviste prilejuite de Craciun, Paste si sfarsit de an scolar. Iata un exemplu. La grupa mica de la o gradinita bucuresteana, cu 29 de prichindei, fiecare parinte a dat cate o 100 de lei. In total, s-au strans 2.900 de lei. Destinatia banilor a fost bine definita: pentru educatoare, pentru directoare si pentru femeia de serviciu care aduce copiilor mancarea de pranz. In afara banilor “oficiali” si indiferent de criza, parintii, mai cu dare de mana, au mai completat “oferta” cu bijuterii din aur, parfumuri de firma si ceva electrocasnice. Gradinita inseamna educatie timpurie. (ALEXANDRU CALMÂCU)

ROMÂNIA LIBERĂ

Gata cu scoala, incepe vacanta

Vineri se incheie oficial anul scolar 2008-2009, elevii claselor I-XII intrand in vacanta de vara. Aceasta ultima saptamana a anului scolar a fost dedicata incheierii mediilor, organizarii de serbari, premierii celor mai buni elevi etc. Doar pentru elevii claselor a VIII-a si a XII-a vacanta mai are de asteptat. 

Pentru absolventii de gimnaziu urmeaza emotiile admiterii computerizate in clasa a IX-a, in timp ce pentru cei care au spus adio liceului urmeaza doua saptamani de examene pentru sustinerea bacalaureatului, apoi admiterea la facultate. Anul scolar 2009-2010 va incepe luni, 14 septembrie. (AIDA DĂNĂILĂ)
ZIUA

Bac'ul fraudat din WC

-- Una dintre metodele de frau­da la examenul de Bacalau­reat este "telefonul mobil in­velit in folie si ascuns sub ca­pacul de la WC", a atras aten­tia Stela Todea, seful In­spec­toratului Scolar Jude­tean Bistrita-Nasaud, la intalnirea de ieri cu directorii scolilor. 

 "Nu mai vreau sa vad telefoane mobile in folie sub capacul de la WC, fiindca am vazut si stiu ca se practica astfel de metode. Cei care gazduiti centrele de examinare sunteti raspunzatori de toate aceste aspecte, ca si de probitatea morala a celor care s-au inscris sa supravegheze elevii la examen. Daca aveti orice fel de dubiu asupra lor, ii retrageti de pe lista", le-a spus Todea directorilor de scoli. Seful ISJ a precizat ca ea insasi a descoperit astfel de telefoane ascunse in grupuri sanitare, pe care le foloseau elevii care cereau permisiunea sa mearga la toaleta. Inspectorul scolar general a reamintit ca si anul acesta sunt interzise orice colectari de bani pentru "protocol", dar si prezenta in comisii a unor profesori care au rude printre elevii care sustin examenul, pana la gradul patru inclusiv. "Au semnat si in anii trecuti ca nu au rude, si chiar mie mi-a spus un coleg ca a inregistrat el insusi contestatia pe care a depus-o nepoata lui", a adaugat inspectorul scolar general. (M.S.)
ZIUA DE CLUJ

Profesorii de la sate lucrează pe banii primăriilor

 Profesorii din nouă comune clujene şi din oraşul Huedin nu şi-au primit integral salariile pe luna mai, iar fondurile au fost “împrumutate” din bani publici, de la primării. 

Aproximativ 1.000 de profesori  din nouă comune clujene şi-au primit doar jumătate din salariul  pe luna mai din cauza lipsei de fonduri. Ieri, în ziua de salariu, s-au plătit banii în mediul rural, însă nu integral. Profesorii au primit între 50-60-70% din sumele restante.

“Nu şi-au primit drepturile salariale profesorii din nouă comune: Dăbâca, Gilău, Beliş, Căpuşu Mare, Călăţele, Aşchileu, Ceauşu Mare, Călăraşi, Frata, Câmpia Turzii şi din oraşul Huedin”, a declarat Lucia Cojocaru, liderul Sindicatului Liber din învăţământul Preuniversitar Clujean (SLIPC). Ea a adăugat că într-o discuţie avută cu Ministrul Finanţelor Publice (MFP), Gheorghe Pogea, acesta le-a promis sindicaliştilor că o parte din banii de pe trimestrele trei şi patru vor fi utilizaţi pentru plata salariilor din luna mai. 

“Am primit o adresă în care se spunea că nu sunt create condiţiile care să ne permită repartizarea pe trimestre a sumelor defalcate. Am ajuns în această situaţie pentru că nu s-au trimis bani din bugetul de pe trimestrul al treilea în trimestrul al doilea, aşa cum a promis MFP”, a explicat Cojocaru. Mai mult, liderul sindical a trimis o adresă la Consiliul Judeţean (CJ) Cluj, în care a semnalat situaţia şi la Ministerul Educaţiei Cercetării şi Inovării (MECI).

“Ministrul Educaţiei a emis un comunicat de presă prin care neagă aceste situaţii. Este vorba de profesori din mai multe judeţe”, a precizat sindicalista. în comuna Mihai Viteazu, 60 de cadre didactice care predau în cinci şcoli nu şi-au primit salariul integral. “Sunt aici (la sediul SLIPC –n.red.) pentru că nu ne ajung banii pentru profesori.

În luna mai au existat numai 90.000 de lei din 150.000 de lei cât ar fi trebuit pentru salariile profesorilor. Am împrumutat 60.000 de lei din bugetul Consiliului Local pentru a le plăti salariile. Luna viitoare nu vom avea de unde plăti salariile, iar în august suntem complet descoperiţi. Cei de la Direcţia Generală a Finanţelor Publice ne-au spus să vorbim cu reprezentanţii MECI”, a declarat Ioan Zeng, primarul comunei Mihai Viteazu. 

El a adăugat că la rectificarea bugetară din luna aprilie, din fondul de salarii dedicat profesorilor s-a tăiat 1.300.000 de lei. “Sunt sume insuficiente şi nu am găsit altă soluţie decât să dăm împrumut pentru plata salariilor. Sperăm că se va rezolva situaţia. Preşedintele CJ, Alin Tişe, ne-a spus să stăm liniştiţi că se va rezolva”, a mai precizat primarul. Directorul Liceului Teoretic “Octavian Goga” din Huedin, Cristian Filip, este, la rândul lui, nemulţumit de situaţie.  

“S-au primit 70% din salariile de pe luna aceasta. Ştiu că Sindicatul a făcut o adresă către CJ prin care solicită sprijinul pentru acordarea diferenţei. Nu ne ajung banii să plătim salariile” a conchis Filip. Inspectoratul Şcolar General (IŞJ) Cluj este la curent cu situaţia creată la nivelul şcolilor din mediul rural.  

“Sunt nouă-zece comune unde nu s-au primit salariile integral. S-a primit o adresă la contabilitate din partea MFP, prin care nu se permite alocarea de bani de pe trimestrele trei şi patru pentru luna mai.  Aproape 1.000 de profesori şi personal nedidactic sunt afectaţi de situaţie”, a declarat Anca Radu, purtătorul de cuvânt al IŞJ. (CRISTINA PÎRVU)

ZIUA DE IAŞI

Elevii ieşeni, cei mai deştepţi dintre cei mai buni copii din ţară

Elevii din judeţul Iaşi s-au clasat pe primul loc la Concursul centrelor de excelenţă, desfăşurat în perioada 5-7 iunie 2009 la Suceava. La competiţie au participat aproximativ 109 elevi din nouă judeţe ale ţării şi din Polonia. Din cei 12 elevi din Iaşi din cadrul CEX care au concurat, opt s-au  întors cu premii şi menţiuni, câştigând premiul I la toate categoriile de vârstă la care au concurat.  Patru dintre premianţi provin de la Liceul de Informatică Grigore Moisil, iar restul de la Colegiul Emil Racoviţă, Colegiul Naţional şi Colegiul Negruzzi. “Concursul Centrelor de Excelenţă este un concurs iniţiat de Centrul de Excelenţă Iaşi în colaborare cu Liceul de Informatică "Grigore Moisil". Prima ediţie a fost organizată la Iaşi, în 2002, denumirea concursului fiind Urmaşii lui Moisil. La acea primă ediţie au participat elevi de la Centrul de Excelenţă Iaşi şi Centrul de excelenţă Galaţi”, a spus Manuela Cerchez.  La centrele de excelenţă sunt înscrişi elevii cu rezultate deosebite la învăţătură. (M.G.)
SINDICATE

ADEVĂRUL
CARAŞ-SEVERIN. Filiala judeţeană a Cartel Alfa a anunţat că vineri va picheta prefectura, pentru susţinerea listei de revendicări adresată Guvernului. (ALINA VINTILĂ)

CRONICA ROMÂNĂ

CNS Cartel Alfa se pregateste de proteste

“Masurile anticriza ale Guvernului, insuficiente si lipsite de coerenta”

CNS Cartel Alfa Filiala Caras-Severin a anuntat, ieri, ca va picheta vineri Institutia Prefectului, intre orele 11.00 si 12.00, pentru sustinerea listei de revendicari adresata Guvernului. La sfarsitul anului trecut, CNS Cartel Alfa si cateva organizatii patronale au formulat un pachet de masuri anticriza, pe care l-a propus Guvernului spre adoptare. Constatand ca masurile anticriza luate de Guvern sunt insuficiente si, uneori, lipsite de coerenta, Cartel Alfa a adoptat un program de actiuni sindicale care sa impulsioneze Guvernul pentru o actiune concreta si eficienta in vederea salvarii locurilor de munca si a relansarii economice, fara de care sunt nerealiste orice propuneri de reforme administrative, fiscale sau ale sistemului bugetar, precizeaza presedintele Cartel Alfa Caras-Severin, Marian Apostol. CNS Cartel Alfa, impreuna cu Blocul National Sindical, participa in prezent la o actiune de strangere de semnaturi pentru sustinerea initiativei civice privind modificarea Legii nr. 411/2004, referitoare la fondurile de pensii administrate privat, in sensul obligarii fondurilor autorizate la asigurarea unui randament minim al depunerilor. In momentul de fata, legea asigura deponentilor restituirea depunerilor, minus comisioanele de administrare, ceea ce, dupa mai multi ani de depuneri, luand in calcul pierderile cauzate de inflatie, va duce la diferente importante. “Daca Guvernul a obligat persoanele cu varsta pana la 35 de ani sa adere la un astfel de fond, sindicalistii considera ca fondurile trebuie sa asigure un randament care sa acopere cel putin rata inflatiei, pentru ca altfel nu s-ar justifica aceasta reforma a sistemului de pensii”, afirma Marian Apostol. 

De asemenea, sindicalistii de la Cartel Alfa Caras-Severin vor milita pentru aplicarea retroactiva si imediata a Legii 221/2008, cu referire la aprobarea OUG nr.15/2008, privind cresterile salariale pentru personalul din Invatamant. “Avand in vedere faptul ca OUG 151/2008, care suspenda aplicarea legii, a fost declarata neconstitutionala la inceputul lunii iunie, Guvernul Romaniei nu mai are niciun motiv sa amane aplicarea acestei legi”, a declarat, pentru Agerpres, presedintele Cartel Alfa Caras-Severin, Marian Apostol. (B. STOLERU)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Legea salarizării unitare a bugetarilor ar putea fi gata peste o săptămână

Principalele instituţii vin la negocieri individuale cu reprezentanţii Ministerului Muncii, de miercuri până vineri, pentru a pune la punct grila finală cu viitoarele salarii ale bugetarilor.

Fiecare dintre aceste instituţii va trebui să vină cu propria evaluare privind impactul financiar al noilor coeficienţi de ierarhizare, care va fi apoi analizată cu Ministerul Finanţelor. Însă agenţiile statului ce ar urma să intre şi ele în lege vor lipsi de la aceste runde separate de negocieri. Următoarea întâlnire comună va avea loc marţea viitoare, după care varianta convenită a proiectului legii unitare ar urma să fie pusă pe site-ul Ministerului Muncii pentru dezbaterea publică obligatorie, timp de 30 de zile, a declarat Valentin Mocanu, secretar de stat pe dialog social.

Astfel, miercuri vor avea loc negocieri cu Agenţia Naţională a Funcţionarilor Publici şi aleşii locali, Ministerul Finanţelor, al Transporturilor, al Sănătăţii, al Agriculturii şi Curtea de Conturi.

Joi urmează discuţiile cu Ministerul Educaţiei, al Culturii, al Justiţiei, de Externe, din nou cel al Finanţelor împreună cu cei de la Vămi, dar şi cu Academia Română. Iar vineri vor fi negocieri cu Ministerul de Interne, al Apărării, cu Oficiul pentru Spălarea Banilor şi cu cei din serviciile speciale (SRI, SPP, SIE, SRI). Însă agenţiile care trăiesc din venituri proprii sau de stat, ce au născut controverse şi pe care premierul Emil Boc le vrea în legea viitoare, “nu vor fi chemate la negocieri în această fază”. “Mai întâi mă întâlnesc cu instituţiile care au un număr mare de angajaţi, agenţiile nu au aşa mulţi şi pot discuta cu ele şi în perioada în care proiectul legii este în dezbatere”, a explicat Mocanu. (OANA CRĂCIUN)
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