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STIREA ZILEI

PROFESORII VOR CA PĂRINŢII SĂ SEMNEZE CONTRACTE CU ŞCOALA

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Ministerele Muncii şi Educaţiei s-au înţeles în privinţa grilei de calcul a lefurilor din învăţământ

Sindicaliştii din învăţământ au precizat că reprezentanţii Ministerului Muncii au fost de acord, astăzi, cu formula de plată a angajaţilor din învăţământ, calculată de Ministerul Educaţiei şi inclusă în grilele de salarii propuse de ministerele implicate în elaborarea Legii salarizării unice.

 „Modificările au fost foarte mici, cea mai însemnată fiind în cazul profesorilor universitari, care nu vor primi de 13 ori salariul minim pe economie, ci de 12,6 ori. La conferenţiari, coeficientul de multiplicare a scăzut de la 10 la 9,90. În rest, la preuniversitar, grila este neschimbată”, a precizat vicepreşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Simion Hăncescu, prezent la negocierile desfăşurate la sediul Ministerului Muncii, relatează NewsIn.

Cadrele didactice vor avea lefuri cuprinse între de 2,9 ori salariul minim brut (educatorii şi învăţătorii debutanţi) la de 9,15 ori salariul minim brut (profesorii cu peste 40 de ani vechime şi gradul didactic I), potrivit grilei negociate cu sindicaliştii din învăţământ la nivelul Ministerului Educaţiei şi acceptate, astăzi, la Ministerul Muncii. "În plus, vom stabili şi acordarea unor sporuri de performanţă, care se vor ridica la până la 20% din salariu”, a precizat Simion Hăncescu.

Grila de salarizare, discutată săptămâna trecută la Ministerul Educaţiei, propune creşteri de aproape 300% pentru educatorii, învăţătorii şi profesorii debutanţi. Astfel, dacă în prezent salariile debutanţilor sunt de 900 de lei brut la educatori şi de 1.100 de lei brut la profesori, prin noua grilă se ajunge la 2.600 de lei, respectiv 3.300 lei.

„Dacă se păstrează acelaşi sistem de impozitare şi în 2012, când ar fi data limită pe care a promis-o guvernul pentru intrarea în vigoare a Legii salarizării unice, educatorii şi învăţătorii debutanţi fără studii superioare de lungă durată vor primi în mână circa 1.500 de lei, de la 660 lei cât primesc în prezent. Cel mai mare salariu îl vor avea educatorii, învăţătorii şi profesorii cu gradul I şi maximum de vechime. Ei vor ajunge să ia 3.800 lei în mână, faţă de 2.000 cât au acum”, explică vicepreşedintele FSLI. (MIHAELA STOICA)

COTIDIANUL

Mâine este ultima zi de şcoală

Trei milioane de elevi intră de sâmbătă în vacanţa de vară, dar pe absolvenţii de liceu şi pe cei de clasa a VIII-a îi mai aşteaptă o lună de examene şi de stres.

Cei peste 3.300.000 de elevi din învăţământul preuniversitar vor încheia vineri, 12 iunie, cursurile anului şcolar 2008-2009. Vacanţa de vară se va termina duminică, 13 septembrie 2009. Însă elevii care au promovat clasa a XII-a vor susţine examenul de bacalaureat în prima sesiune programată între 22 iunie şi 9 iulie, sau în a doua, între 17 august şi 3 septembrie. Pentru susţinerea acestuia în sesiunea iunie-iulie 2009 s-au înscris peste 220.000 de elevi. Numărul lor poate suferi modificări, întrucât tabelele de înscriere se actualizează în termen de trei zile de la încheierea cursurilor, prin eliminarea candidaţilor corigenţi, repetenţi, cu situaţia neîncheiată sau exmatriculaţi.

Nici absolvenţii clasei a VIII-a nu se pot bucura încă de vacanţa de vară pentru că, alături de părinţi şi asistaţi de diriginţi, au la dispoziţie perioada 18-25 iunie pentru completarea opţiunilor în fişele de înscriere la liceu. 

Înscrierea se face fără examen, pe baza mediei de admitere, în care media generală obţinută la tezele cu subiect unic şi media generală de absolvire a claselor V-VIII au o pondere de 50% fiecare. Termenul-limită până la care poate fi efectuată prima etapă a repartizării computerizate în învăţământul liceal este 3 iulie inclusiv. (OANA GĂTEJ)

BAC 2009: elevii nu au voie decât o singură dată la toaletă

Examenul din acest an va fi monitorizat de camere video. La intrarea în şcoală, elevii vor fi controlaţi să aibă la ei doar pixul şi buletinul, iar la toaletă nu vor putea ieşi decât o dată.

Absolvenţii de liceu şi profesorii care vor face parte din echipele de organizare a bacalaureatului sunt atenţionaţi de inspectoratele şcolare că examenul din acest an trebuie să fie “corect şi legal”. Prima regulă: elevul nu are voie să intre cu telefonul mobil în incinta centrului de examen. De culegerile cu rezolvări nici nu se discută. “În cele aproximativ 70 de centre de examinare, candidatul nu poate intra decât cu pixul şi buletinul. Se interzic cu desăvârşire intrarea cu telefonul mobil, culegeri, cărţi sau aparate de ascultat muzică. Dacă intră cu astfel de obiecte, riscă să fie eliminat din examen. 

Pe cei din comisia de examinare nu îi va interesa unde îşi va lăsa elevul telefonul, nu e treaba lor. Important este să nu intre cu telefonul în şcoală”, anunţă Marian Banu, inspectorul de imagine al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti. La intrarea în şcoli vor fi afişate aceste cerinţe, însă “elevilor nu li se va face control corporal, că nu este moral. Dar fiind în costumaţii de vară, se va vedea dacă are în buzunar o culegere”, precizează inspectorul. În Capitală sunt peste 35 de licee şi colegii în care sunt montate pe holuri, aproape 700 de camere video.

 Dacă în anii trecuţi au fost găsite teancuri întregi de culegeri în toaletă, anul acesta şefii şcolilor vor fi vigilenţi. Inspectorul şcolar general Stela Todea de la Bistriţa-Năsăud i-a atenţionat pe directorii de şcoli din judeţ că una dintre metodele de fraudă la examenul de bacalaureat este "telefonul mobil învelit în folie şi ascuns sub capacul de la WC".

 "Nu mai vreau să văd telefoane mobile în folie sub capacul de la WC, fiindcă am văzut şi ştiu că se practică astfel de metode. Cei care găzduiţi centrele de examinare sunteţi răspunzători de toate aceste aspecte, ca şi de probitatea morală a celor care s-au înscris să supravegheze elevii la examen", le-a ordonat Todea directorilor de şcoli din judeţ. Şi în Capitală, directorii liceelor care sunt şi centre de examinare trebuie să participe la desfăşurarea Bacului, nu cum s-a mai întâmplat şi în ceilalţi ani, când şi-au luat concedii de odihnă. Mai mult, “se vor controla şi toaletele. Iar elevilor li se va limita mersul la grupul sanitar. Anul trecut, unii mergeau şi de 5-7 ori. Anul aceasta, dacă va cere să meargă de două ori, deja este suspect. Nu au de ce să aibă atâta nevoie în 80 de minute, decât dacă este un caz special”, explică Marian Mabu, inspector şcolar Bucureşti. 

Calendarul examenului de bacalaureat

 22-23 iunie 2009 - Limba română - proba orală

24-25 iunie 2009 - Limba modernă - proba orală

26 iunie 2009 - Limba română - proba scrisă

30 iunie 2009 - Proba obligatorie a profilului - proba scrisă

1 iulie 2009 - O probă la alegere din aria corespunzătoare specializării

2 iulie 2009 - O probă la alegere dintre disciplinele din celelalte arii corespunzătoare specializării

5 iulie 2009 - Afişarea rezultatelor şi depunerea contestaţiilor

9 iulie 2009 - Afişarea rezultatelor finale
(IULIANA GĂTEJ)

Profesorii vor ca părinţii să semneze contracte cu şcoala

95% dintre cadrele didactice îşi doresc un parteneriat cu părinţii, prin care să li se impună acestora o frecvenţă cu care să se prezinte la şcoală.

Uniunea Europeană recomandă ca parteneriatul dintre părinte şi şcoală să fie un fel de angajament mutual clar stabilit, pe baza unui “contract parental”. Acest tip de contract se contituie ca un sistem de obligaţii reciproce în cooperarea părinţilor cu profesorii şi implică colaborarea părinţilor în activităţile şcolare, nu numai sub aspect economic, respectiv de a participa, susţine şi evalua eforturile şi acţiunile financiare ale şcolii, ci şi sub aspect educaţional-cultural. Astfel, în România, 95 % dintre profesorii consideră utilă implementarea unui parteneriat părinte – profesor şi doar 7% dintre profesori nu întrevăd o îmbunătăţire a acestei relaţii în eventualitatea unui parteneriat. 

La sfârşitul lunii mai, Intuitext, divizia de software educaţional a Softwin, a desfăşurat o cercetare online cu tema “Importanţa parteneriatului şcoală – părinte”. Eşantionul a fost alcătuit din 700 de persoane, dintr-un panel de cercetare format din 2261 profesori, reprezentativ pentru populaţia generală a cadrelor didactice din România.

În privinţa principalelor obstacole de comunicare în relaţia şcoală – familie, profesorii acuză părinţii că nu alocă timp suficient pentru educarea copiilor si că lasă, cu bună ştiinţă, în seama şcolii această responsabilitate. În acelaşi timp, dascălii recunosc că principalele obstacole care vin din partea lor sunt, în proporţii aproximativ egale: “profesorii se axează mai mult pe predarea efectivă şi mai puţin pe dezvoltarea abilităţilor şi competenţelor copilului; profesorii nu consideră colaborarea cu părinţii un factor important în educarea copilului şi profesorii au un program prea încărcat”, se precizează în studiul Intuitext.

Opiniile privind forma parteneriatului acordă o importanţă aproximativ egală atât unui contract scris, formal, girat de instituţia şcolară cât şi unui parteneriat informal între diriginte / profesor şi părinte (52, respectiv 48 % dintre alegeri). Contractul ar trebuie să impună modul de identificare şi dezvoltare a punctelor forte ale copilului. Totodată, definirea modalităţilor în care profesorii ţin legătura cu părinţii este considerată importantă de aproximativ 60% dintre dascăli. (IULIANA GĂTEJ)

CURENTUL

Cafea pentru elevi şi dascăli      

Un fost elev al Colegiului Economic „Mihail Kogălniceanu“ din municipiul Focşani şi-a deschis propria afacere în incinta unităţii şcolare. Cu acordul dascălilor, el a instalat un automat de ceai şi cafea în clădirea colegiului. Profesorii sunt mulţumiţi de faptul că elevii nu mai absentează de la ore pentru a-şi bea cafeaua în barurile din preajma unităţii de învăţămånt. „Afaceristul“ dă colegiului o parte din încasările pe care le obţine din vånzarea cafelei şi ceaiului. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Profesorii vor părinţi mai implicaţi în educarea copiilor  

STUDIU. Peste 40% dintre cadrele didactice au declarat că părinţii nu vin la şcoală decât la şedinţe, iar 36% dintre dascăli cred că adulţii sunt interesaţi doar de notele, absenţele şi problemele de disciplină ale copiilor. 

Studiul realizat de Intuitex, la sfârşitul lunii trecute, arată şi că 95% dintre profesori vor să se realizeze un parteneriat între părinţi şi şcoală. Tema parteneriatului şcoală-familie reprezintă o discuţie aprinsă în ţările UE, unde se doreşte realizarea unui angajament între părinţi şi profesori, pe baza unui „contract parental”. Astfel, părinţii ar trebui să participe şi la alte activităţi educative, nu doar la şedinţele semestriale. La realizarea studiului au participat 2.300 de profesori. (ANDREEA ARCHIP)
EVENIMENTUL ZILEI – EDIŢIA DE VEST
Elevii romi, mutaţi forţat şi discriminaţi la un liceu elitist  

Părinţii câtorva sute de elevi timişoreni acuză autorităţile şi Inspectoratul Şcolar Judeţean de discriminare intenţionată, deoarece au decis să închidă şcoala generală în care învaţă copii lor, fără să ţină cont de specificul acesteia.

Supărarea părinţilor vine după ce capii învăţământului timişean au hotărât să mute elevii, preponderent etnici romi săraci, într-unul dintre cele mai „de fiţe” licee din oraş, „William Shakespeare” - instituţie de elită, cu predare în limba engleză - frecventat numai de copii „de familie bună” şi cu venituri peste medie.

„Vin ţiganii”

Peste 200 de copii, dintre care mai mult de jumătate de etnie romă, elevi la Şcoala Generală nr. 5 din Timişoara, vor fi mutaţi forţat, din toamnă, în sediul Liceului William Shakespeare. Reorganizarea şcolii primare s-a decis la începutul anului, însă abia acum a fost anunţată părinţilor. Din păcate însă, replica cu care a fost aflată vestea la liceul elitist a fost „vin ţiganii”. „Marea problemă a părinţilor este modul în care se vor integra copiii romi printre copiii de la W. Shakespeare. Ştim în ce societate trăim, ştim cum sunt priviţi romii, ştim aşadar că fiii şi fiicele noastre nu vor fi acceptaţi în această şcoală. În sensul că nu vor fi niciodată trataţi de la egal cu  ceilalţi. Deja am auzit părinţi de Shakesperare întrebând: «Cum să stea copilul meu lângă ţigani? Sunt nespălaţi. Păduchioşi». Părinţii de la Shakespeare şi-au manifestat deja nemulţumirea faţă de aducerea acestor copii care vor deveni colegii copiilor lor. Avem motive întemeiate să credem că se urmăreşte doar spaţiul Şcolii Generale nr.5 nicidecum interesele copiilor”, spune Lucian Sîrbu, unul dintre părinţi. Părinţii cer oprirea fuziunii şi, evetual, comasarea şcolii cu o alta apropiată ca nivel economic şi social.

Jocuri de culise

Decizia a fost luată de fostul inspector şcolar general, Sandu Golcea, pe 27 ianuarie 2009. „Întreaga discriminare s-a făcut prin jocuri de culise ale fostului inspector şcolar general, Sandu Golcea, şi a actualei directoare de la şcoala generală numărul 5, Luca Georgeta. La sfârşitul lunii martie 2009, ni s-a adus la cunoştinţă că «am fuzionat» cu Shakespeare, fără măcar să fi avut loc vreo şedinţa a consiliului de administraţie a şcolii sau a comitetului de părinţi”, mai spune Sîrbu.

„Copiii noştri provin în mare parte din familii cu probleme sociale şi materiale deosebite, monoparentale ori foarte numeroase. Sunt mulţi aduşi la şcoală cu ajutorul mediatorilor şcolari. Nu ştim cum s-ar putea integra aceşti copii în rândul celor de la liceul Shackespeare, liceu cu pretenţii materiale deosebite, cărora noi nu le putem face faţă, acest lucru urmând să determine apariţia frustrărilor şi a complexelor în rândul copiilor noştri”, este de părere Ana Iedenak, delegată reprezentantă a părinţilor de la şcoala generală nr. 5.

„Dorim ca această mişcare să nu fie perturbatoare”

Părinţii copiilor de la Generală 5 au protestat la Inspectoratul Şcolar Timiş şi au făcut memorii către conducerea inspectoratului, către primar, prefect şi ministrul Educaţiei sesizând faptul că „părinţii şi elevii de la liceul W.Shakespeare, nu sunt de acord să aibă printre ei colegi de etnie romă”. Noua conducere a Inspectoratului Şcolar Timiş încearcă acum să rezolve problema întărind ideea că sub nicio formă nu se va alimenta o eventuală discriminare a elevilor romi. Şeful ISJ, Aurelian Sima, propune ca profesorii de la liceu să le predea şi copiilor de la Generală 5 şi, într-o altă fază, chiar să recurgă la rocade privind sălile. „Deocamdată vom modifica doar numele gimnaziului, însă şcolarii de acolo vor rămâne în spaţiul lor. Dorim, de asemenea, să transferăm asupra lor toate modele de bună practică întâlnite în instituţia care îi va absorbi, iar această mişcare să nu fie perturbatoare”, a declarat Sima. (GEORGETA PETROVICI)
GARDIANUL

Rectorii raman la putere. Universitarii sunt compatibili cu functiile de senatori si deputati

Camera Deputatilor a respins situatia de incompatibilitate a unor deputati si senatori care continua sa fie si rectori de universitati. In aceasta situatie se afla patru persoane, inclusiv ministrul Ecaterina Andronescu. Constitutia si legile ulterioare stipuleaza aceasta incompatibilitate. ANI a ramas ultima speranta.

Asociatia EDU CER a reclamat la Camera Deputatilor ca functiile de parlamentar si de rector, potrivit legii, sunt incompatibile. Scrisoarea oficiala cu amendamentele prevazute “au fost luate in discutie in sedinta de ieri a comisiei juridice si, asa cum ma asteptam, in nici treizeci de secunde, s-a votat impotriva, adica deputatii au considerat ca cele doua functii sunt compatibile si nu mai necesita alte discutii suplimentare. Pentru mine nu a fost nicio surpriza aceasta respingere, deoarece stiam ca toti se acopera intre ei. Singura speranta a ramas Agentia Nationala de Integritate, unde am reclamat si acolo si unde vreau sa cred ca, in aceasta problema, persoanele avizate continua sa incalce legea”, ne-a declarat Stefan Vlaston, presedintele Asociatiei EDU CER. In opinia acestei organizatii nonguvernamentale de profil, in situatie incompatibila se afla patru rectori: Ecaterina Andronescu, senator si rector al Universitatii Politehnica Bucuresti; Florian Popa, deputat si rector la Universitatea de Medicina si Farmacie “Carol Davilla”, Bucuresti; Iosif Stefan Dragulescu, deputat si rector la Universitatea de Medicina si Farmacie Timisoara; Nicolae Robu, senator si rector al Universitatii Politehnica Timisoara. In cazul Ecaterinei Andronescu, care este si ministru al educatiei, Asociatia EDU CER considera ca, “desi s-a autosuspendat din functia de rector, intelegand ca legea nu-i da dreptul sa cumuleze cele doua functii, de parlamentar si de rector, situatia de incompatibilitate nu se rezolva prin autosuspendare, deoarece institutia «autosuspendarii» nu este prevazuta de Legea 161/2003 si, ca atare, este inoperabila”, se precizeaza in scrisoarea adresata presedintelui Camerei Deputatilor de catre EDU CER. In consecinta, intr-o asemenea situatie devin incidente prevederile art.71, alin 1 din Legea 128/1997 care stipuleaza ca, “in cazul eliberarii unui loc in functiile de conducere, se procedeaza la alegeri partiale, potrivit Cartei Universitare”.

Legislatia clarifica ce inseamna functii publice

Argumentele juridice ce dovedesc situatia de incompatibilitate se desprind chiar de la articolul 71 din Constitutia Romaniei: “Calitatea de deputat sau de senator este incompatibila cu exercitarea oricarei functii publice de autoritate, cu exceptia celei de membru al guvernului” (alin 2). Urmatorul aliniat de la acelasi articol stipuleaza ca “alte incompatibilitati se stabilesc prin lege organica” (alin 3). Ulterior, plecand de la textul constitutional, Legea 161 din 2003 prevede la articolul 81, alin 1, urmatoarele: “Calitatea de deputat sau de senator este incompatibila cu exercitarea oricarei functii publice de autoritate, potrivit Constitutiei, cu exceptia celei de membru al guvernului”. In urmatorul aliniat, legea clarifica exact ce se intelege prin functii publice de autoritate: “Prin functii publice de autoritate, incompatibile cu calitatea de deputat sau de senator, se intelege functiile din administratia publica asimilate celor de ministru...., functiile de conducere specifice ministerelor, celorlalte autoritati si institutii publice”. In urma analizei acestor articole de lege, EDU CER concluzioneaza: “Cum functiile de rector reprezinta functii de conducere ale unor institutii publice, este clara situatia de incompatibilitate in care se gasesc rectorii, care sunt in acelasi timp si parlamentari”, se mentioneaza in scrisoare. Exceptia prevazuta la articolul 81, tot din Legea 161/2003, stipuleaza la aliniatul 3: “Deputatii si senatorii pot exercita functii sau activitati in domeniul didactic, al cercetarii stiintifice si al creatiei cultural-artistice”. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL

Studiu 

Concluziile UNICEF România

Copiii sunt influenţaţi negativ de televiziunile româneşti

Urmărind în exces personaje care ucid şi rănesc, copiii îşi pierd capacitatea de a discerne între violenţa din viaţa reală şi cea simulată pe ecran

Numărul actelor de violenţă prezentate în programele de televiziune din România se află în creştere, afectând în mod negativ copiii care se uită la televizor. Violenţa verbală reprezintă 44% din actele de agresiune, iar cea fizică se situează pe lo­cul al doilea, cu 33,6% din tota­lul actelor prezentate. Foarte important pentru modul în care prezentarea actelor de violenţă afectează copiii este faptul că locul de desfăşurare a violenţei este, în aproximativ un sfert din cazuri, casa cu extensia sa. 

Un alt factor de influenţă asupra dezvoltării copiilor este faptul că în aproape 44% din cazuri nu sunt prezentate consecinţele actelor de violenţă pentru victimă, iar în 66% din cazuri nu sunt prezentate consecinţele actelor de violenţă asupra agresorului. Concluziile aparţin unui studiu realizat de UNICEF România, Consiliul Naţional al Audio­vizualului şi Centrul de Studii Media şi Noi Tehnologii de Comunicare din cadrul Univer­sităţii din Bucureşti, docu­ment ce indică drept principali responsabili pentru protejarea micilor telespectatori familia, şcoala şi mass-media. În medie, numărul actelor de violenţă care pot fi urmărite într-o oră de transmisie televizuală (exceptând publicitatea şi promo-urile) variază de la 9 la TVR1 la 23,4 la ProTV. 

Pentru canalele de desene animate, aceste valori sunt şi mai mari, variind de la 20 de acte de violenţă pentru postul Minimax la 37 la Jetix. În privinţa duratei actelor de violenţă, pe primul loc se situează postul OTV, unde din 60 de minute de transmisie tv (excluzând publicitatea şi promo-urile) 22,6 minute reprezintă acte de violenţă. La polul opus se situează canalul Acasa TV,  cu numai 3,6 minute.  În cazul canalelor de desene animate, durata medie a unui act violent este de 15 secunde la Cartoon Network, 11 secunde la Jetix şi 10 secunde la Minimax. Conform reprezentantului UNICEF în România, Edmond McLoughney, copiii resimt efectele negative ale violenţei televizate întrucât au tendinţa să imite ceea ce văd pe micul ecran: „Prea multă televiziune creează imunitate şi indiferenţă faţă de ororile violenţei. Urmărind în exces personajele de televiziune ucigând şi rănind, copiii îşi pierd capacitatea de a discerne între violenţa din viaţa reală şi cea simulată pe ecran. Prin astfel de emisiuni, copiii pot fi induşi în eroare considerând că violenţa este o cale de a rezolva problemele, imitând ceea ce văd la televizor”. Studiul a fost realizat în perioada 5-11 ianuarie 2009 prin monitorizarea a 11 programe TV. (R.F.) 

Curăţenie 

Scheletul uitat prin dulapuri

MEC „exmatriculează“ din şcoli borcanele cu broaşte în formol

Total anacronic, în unele şcoli din România, se mai pipăia scheletul uman natural şi nu cel din plastic 

Urmează să se decidă dacă disecţia broaştei se mai face în realitate sau pe soft educaţional

Autoritatea Naţională pentru Protecţia Copiilor a sesizat MEC şi Ministerul Sănătăţii că în unele şcoli şi licee din România elevii claselor a VII-a sau a X-a de liceu sunt obligaţi să vadă, în cadrul orelor de biologie, avortonii umani ori părţi ale corpului uman – creier,  plămân – aflate în borcănaşe cu formol, precum şi să lucreze cu oase şi cranii umane când învaţă scheletul. Pe justă dreptate, apărătorii drepturilor copiilor spun că atunci când elevul pune mâna pe un craniu şi mângâie curbura arcadelor, faptul că osul respectiv nu e doar rece, ci şi că a aparţinut unei fiinţe umane, îi creează şcolarului un stres emoţional puternic, ce poate lăsa urme. Limpede că, în cazul în care un elev de clasa a VII-a vede un embrion uman mort şi pus la borcan, şocul poate fi realmente extrem măcar pentru copiii mai sensibili, dacă nu chiar şi pentru băşcăliosul clasei. 

Embrioni umani, uitaţi prin laboratoare

 Deşi nimeni nu se aştepta, iată că în anumite şcoli din ţară există astfel de embrioni umani, uitaţi prin cotloanele laboratoarelor de biologie şi folosiţi uneori de către un dascăl mai mult sau mai puţin conştient că experimentul ştiinţific cu care vrea să-şi înnobileze ora de predare încalcă dreptul elevului de a nu fi supus unui stres psihic şi afectiv. Tărăşenia îşi are originea în perioada comunistă, timp în care raţiunile de ordin psihologic, de drept sau religioase nu prea aveau ce căuta în şcoala românească. Educaţia materialist-ştiinţifică – tradusă la clasă – însemna să ai cât mai multe şi mai diverse  exponate, ca elevul să pipăie şi să vadă. 

Din 1990 până astăzi, când s-a ivit această problemă, nimănui din MEC nu i-a trecut prin cap că în inventarul şcolilor s-ar putea afla astfel de material didactic. Iată, însă, că realitatea este alta. „Nu este vorba despre foarte multe astfel de exemple. Din situaţiile primite până acum la minister rezultă că sunt câteva şcoli, până în zece, unde mai există embrioni umani în formol. Mai numeroase sunt situaţiile «lăzilor de oase». Evident, ministerul a dat dispoziţie ca toate aceste materiale didactice să fie retrase şi distruse”, ne spune inspectorul de specialitate din MEC, domnul Traian Şaitan. Acelaşi oficial ne relatează şi cum s-a desfăşurat toată operaţiunea. Alertaţi de solicitarea ANPDC, inspectorii ministerului au solicitat verificarea realităţilor din teren şi s-a dispus retragerea materialului didactic uman. „Sincer, deşi pare de necrezut, au mai existat astfel de anomalii. 

Reglementările internaţionale cereau demult scoaterea acestor materiale şi nu mi-am închipuit că ar mai fi vreun profesor care să nu ştie aceasta”, spune inspectorul. Hilar este că „relicvele” nu pot fi distruse sau retrase, pur şi simplu, ci pentru aceasta trebuie întocmit un proces-verbal, fiindcă avortonii şi oasele umane sunt obiecte din inventarul şcolilor. „Problema este rezolvată”, spune şi directorul general al învăţământului preuniversitar, Liliana Preoteasa, care insistă să precizeze că în circularele transmise în reţea privind achiziţionarea materialului didactic se explicitează ce se poate cumpăra şi de unde, pentru a nu se trezi fiecare profesor că aduce de acasă ce-i trece prin minte.

Disecţia broaştei – motiv de dezbatere etică naţională

De la această anomalie pe care ministerul jură că a rezolvat-o s-a ajuns uşor şi la solicitarea de a se interzice în şcoală orice experienţă biologică pe material viu. „Sunt glasuri, în dezbaterile legate de etica viului, care cer ca în şcoală să nu se mai facă experienţe cu nici un material viu”, spune inspectorul Şaitan. Aceeaşi etică a viului cere – există şi în România voci ale diverselor ONG-uri – să se interzică orice experiment pe organisme vii: de la frunză la râme, broaşte etc. În privinţa interzicerii acestor experienţe de laborator, MEC n-a luat încă o decizie. „Vom vedea cum vom proceda. În primul rând, experienţele pot fi înlocuite de softurile educaţionale. Trebuie să vedem şi ce se întâmplă în dezbaterea internaţională”, spune dna director general Liliana Preoteasa.

Olimpiadele internaţionale cer probe practice, dar nu se lucrează pe animale vii sau moarte

La olimpiadele internaţionale de biologie la care participă elevii de liceu din întreaga lume, una din probele concursului cu pondere egală ca şi cea teoretică este cea practică. În cadrul acestei probe elevii au de realizat sarcini de lucru ce nu vizează disecţia sau vivisecţia, ci se lucrează pe structuri sau pe preparate microscopice – secţiuni prin ţesut nervos sau muscular – realizate din plante şi animale. „În urmă cu trei ani, la proba practică s-a cerut să se lucreze pe o structură de ţesut nervos din broască. Elevii noştri s-au descurcat foarte bine”, spune inspectorul de biologie şi tot dânsul precizează că nu ştie dacă la nivel european ar exista vreo decizie tranşantă în privinţa interzicerii experimentelor de laborator de acest fel.  Rămâne de văzut dacă MEC va interzice realizarea vivisecţiilor sau a disecţiilor pe broaşte, râme etc., şi le va înlocui cu softuri educaţionale sau va lăsa la latitudinea fiecărui profesor modul în care acesta îşi realizează experienţele de biologie la clasă. (MELANIA MANDAȘ VERGU)

Iniţiativă

Universitarii îşi fac propria lege a învăţământului superior

Conducerile a cinci universităţi critică strategiile şi legile emise până în prezent de autorităţi

Profesorii din patru centre universitare au format o coaliţie împotriva proiectelor de lege şi strategiilor din domeniul învăţământului superior, emise până în prezent. Reuniţi în cadrul Grupului Iniţiativa Universitară 2009, conducerea Universităţii din Bucureşti, Universităţii „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, Universităţii „Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca, Universităţii „Politehnica” din Bucureşti şi Universităţii de Vest din Timişoara şi-au propus ca până la 1 octombrie să redacteze un proiect legislativ corespunzător cu actualele cerinţe internaţionale. 

„Din păcate, în ultimii ani s-a deteriorat continuu mecanismul discuţiei cu universitarii şi studenţii, încercându-se înlocuirea indispensabilei dezbateri cu întâlniri televizate. Nici o „strategie” şi nici o „lege” propuse până în acest moment nu fac faţă problemelor actuale ale României; toate sunt depăşite de evoluţia internaţională. Nu dă rezultate efortul de a elabora „strategii” şi „proiecte de lege” împotriva cuiva. Nu dă rezultate convertirea frustrării în „argumente” şi ocolirea interesului public în numele considerentelor de partid. 

Politizarea este excesivă şi păguboasă. În România există forţe intelectuale capabile să conceapă şi să facă reforme, doar că acestea trebuie folosite înţelept”, se arată în declaraţia semnată de cei 34 de iniţiatori ai organismului. Începând de ieri, grupul universitarilor şi-a constituit un secretariat permanent, astfel încât să înceapă dezbaterea „ cu principalele forţe intelectuale ale ţării pe tema enunţată”. (RAUL FLOREA)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Întârzierea salariilor a provocat haos în circulaţia trenurilor

 Impiegaţii de mişcare au blocat garniturile de călători şi de marfă, neştiind că salariile lor mai aveau puţin şi intrau pe carduri. Mersul trenurilor a fost bulversat, ieri, din cauză că salariile angajaţilor CFR au întârziat 10 zile. Liderii sindicali nu îşi asumă însă oprirea trenurilor.

Gheorghe Popa, şeful sindicatului Mişcare Comercial din CFR, afirmă că impiegaţii de mişcare au oprit circulaţia trenurilor fără ştirea lui Foto: Agerpres Oprirea trenurilor este ultima etapă la care se poate ajunge în cadrul unui protest organizat şi coordonat, de regulă, de către sindicate, după ce se epuizează toate etapele revendicărilor. 

Această regulă a fost dată peste cap ieri, când mai mulţi angajaţi ai CFR Bucureşti şi Constanţa au oprit pur şi simplu circulaţia feroviară, nemulţumiţi că nu şi-au primit salariile pe luna mai. De fapt, banii fuseseră viraţi de către CFR, dar sumele încă nu puteau fi scoase de pe carduri la ora 10.00, când CFR-iştii au început protestul. Ceva mai târziu, ei au descoperit că banii sunt livraţi şi... au reluat lucrul, ca şi cum nimic nu s-ar fi întâmplat.

Cine va plăti pagubele?

Întrebat cum a fost posibilă o asemenea acţiune, şeful sindicatului Mişcare Comercial din cadrul CFR, Gheorghe Popa, ne-a declarat că aceasta a fost „o decizie unilaterală a salariaţilor“, iar conducerea sindicatelor a aflat mai târziu de oprirea trenurilor. Cine va plăti prejudiciile astfel create? „Încă nu ştim ce măsuri va lua administraţia împotriva celor vinovaţi, dar noi avem obligaţia să fim alături de colegii noştri“, ne-a răspuns liderul sindical. El a precizat că nu mecanicii de locomotivă sunt cei care au oprit circulaţia, ci impiegaţii de mişcare.

La rândul său, liderul sindicatului din cadrul CFR Constanţa, Vasile Anghel, a declarat agenţiilor de presă că la greva spontană au participat salariaţi ai CFR Infrastructură şi ai CFR Marfă. 

25 de trenuri oprite

Din cauza protestului care a avut loc ieri, între orele 10.00 şi 11.25, a fost afectată circulaţia a 25 de trenuri, care au înregistrat întârzieri de 30 până la 90 de minute, ne-a comunicat Biroul de Presă al CFR. Trei garnituri au fost oprite în Gara de Nord, patru la Titu şi una la Chitila. Una dintre garnituri avea destinaţia Budapesta, iar celelalte se îndreptau spre Timişoara, respectiv Constanţa.(DAN STRĂUȚ)

BUSINESS STANDARD

Ceferistii stau pe un butoi cu pulbere 

Ceferistii din Regionalele Bucuresti si Constanta au declansat ieri un protest spontan, din cauza intarzierilor la plata drepturilor salariale pe luna mai, protest suspendat dupa virarea banilor in conturi. Liderii sindicali avertizeaza insa ca ar mai putea urma o serie de proteste, in conditiile in care angajatii de la CFR Marfa nu si-au primit inca salariile pe luna mai.

Directorul general al companiei, Calin Gratian, a declarat ca salariatii de la CFR Marfa ar urma sa-si primeasca jumatate din salariu pana maine, cealalta jumatate urmand sa le fie virata saptamana viitoare. 

Presedintele Federatiei Miscare-Comercial, Gheorghe Popa, a declarat pentru Business Standard ca angajatii de la CFR Infrastructura, care au intrerupt activitatea ieri, trebuiau sa-si primeasca avansul pe 30 mai, iar lichidarea, pe 15 iunie. In conditiile in care plata avansului s-a facut cu zece zile intarziere, sindicalistii anticipeaza intarzieri si la plata lichidarii. 

“Banii de avans trebuiau platiti oamenilor pana pe 30 mai. Conducerea companiei feroviare ne-a spus ca a depus ieri (marti - n. red.) la banca fondurile necesare pentru achitarea integrala a avansului pentru angajatii a patru regionale. Banii nu au intrat pe carduri pana azi (ieri - n. red.) din cauza unor probleme tehnice ale bancii”, a spus Popa. 

Salariatii din celelalte regionale din tara, respectiv Timisoara, Craiova, Galati si Constanta, urmeaza sa-si primeasca avansul integral in cursul zilei de astazi, a mai precizat liderul sindical. “Pana la finele acestei saptamani, salariatii CFR Marfa isi vor primi jumatate din salariu. Restul banilor vor intra in conturi in prima jumatate a saptamanii viitoare”, a declarat Calin Gratian, citat de NewsIn. 

El a mai precizat ca in acest moment discuta cu sindicatele pentru micsorarea normei de munca, aceasta ducand la o reducere a veniturilor, iar astfel se evita concedierile. Gratian a mai spus ca, in conditiile in care traficul feroviar a scazut cu 40%, ar fi normal sa scada si cheltuielile. “Nu s-au putut plati pana acum salariile, deoarece activitatea a scazut cu 40%, dar noi suntem tot atatia. Trebuie sa scadem cheltuielile in functie de nivelul activitatii. S-a ajuns acum cu reducerile de cheltuieli in zona sociala”, a declarat directorul general al companiei feroviare. 

CFR a virat, ieri, 4,5 milioane de lei pentru plata salariilor angajatilor de la cinci regionale, 950.000 de lei fiind deja virati catre Bancpost. Compania a mai anuntat, printr-un comunicat de presa, ca protestul spontan al ceferistilor nu este justificat, cu atat mai mult cu cat astfel de manifestari produc pierderi financiare, care au repercusiuni tot asupra salariilor angajatilor.

Sindicalistii din companiile CFR si reprezentantii Ministerului Transporturilor au decis, in urma cu doua saptamani, inghetarea salariului minim la 570 de lei, taierea unor sporuri si a primelor de Pasti, de Craciun si de Ziua Feroviarului, precum si trimiterea la pensie a peste 3.700 de angajati, evitandu-se astfel concedierea a 12.000 de ceferisti, propunerea initiala a ministerului. (SIMONA CIOACĂTĂ)

COTIDIANUL

Sindicaliştii de la Cartel Alfa fac vineri grevă de 15 minute în toată ţara

Confederaţia Naţională Sindicală Cartel Alfa, prin toate sindicatele afiliate la federaţiile profesionale din cadrul organizaţiei, desfăşoară vineri o grevă la nivel naţional între orele 9 şi 9:15. 

Protestul este un semnal de avertisment transmis guvernului asupra faptului că, “deşi ne aflăm la jumătatea anului, planul de măsuri anticriză stabilit cu partenerii sociali în luna februarie a acestui an nu a fost aplicat sau pe puţinele direcţii în care s-a încercat să se acţioneze, s-a acţionat defectuos”, a declarat vicepreşedintele Cartel Alfa, Romulus Niţă. Greva se înscrie în programul de acţiuni sindicale stabilit de Cartel Alfa la începutul lunii mai şi va fi urmată de un miting şi un marş de protest ce vor fi organizate la Bucureşti, la începutul lui iulie.

Printre nemulţumirile enumerate de sindicat se numără formularea şi conceperea eronată a actului normativ de reglementare a intrarii în şomaj tehnic, potrivit NewsIn. Sindicaliştii mai sunt nemulţumiţi şi de faptul că “nu s-a întreprins nici o acţiune de urgentare a investiţiilor în infrastructură, care să conducă la menţinerea locurilor de muncă în indusustriile conexe”, iar “acţiunile întreprinse de AVAS au dus la desfiinţarea unui număr considerabil de locuri de muncă”. În acest sens, sindicaliştii au făcut referire la cazul Celrom Turnu Severin, unde exista solicitarea de a se investi, iar AVAS a impus combinatului intrarea în lichidare “voluntară”.

Sindicaliştii mai susţin că Ministerul Agriculturii a întocmit greşit documentaţia ce însoţea cererea către Comisia Europeană de acordare a subvenţiilor pentru fermierii agricoli, precum şi că sectorul metalurgic, care se află în dificultate, nu este susţinut.

Sindicaliştii Cartel Alfa se opun dorinţei executivului de desfiinţare a legilor speciale de reglementare a pensiilor, fără să invite la dialog partenerii sociali, în ciuda solicitărilor venite din partea acestora. Membrii sincatului mai sunt nemulţumiţi de ignorarea cererilor privind actualizarea legislaţiei muncii şi de nerespectarea măsurilor din planul anticriză privind crearea unei politici echitabile de fiscalitate. La grevă vor participa peste 500.000 de persoane. (NEWSIN)

CRONICA ROMÂNĂ

“O magarie, cu dedicatie”

Sindicatele desfiinteaza Programul “Prima casa”

Programul “Prima casa” este considerat de liderul Blocului National Sindical (BNS) drept “o magarie”, fiind realizat, din start cu dedicatie. “Programul «Prima casa» este o magarie a statului la adresa cetatenilor si ma declar public impotriva acestuia. Programul este realizat, din start, cu dedicatie. Se poate spune ca este un drum catre Iad pavat cu bune intentii”, a afirmat, ieri, Dumitru Costin, in cadrul unei dezbateri organizate de mediul de afaceri din Romania. Ideea sefului BNS a fost sustinuta si de analistul economic Ilie Serbanescu care a mentionat ca Programul “Prima casa” nu este “nici social si nici nu va aduce locuri de munca”. La randul sau, Florin Parvu, vicepresedintele Consiliului National al Intreprinderilor Private Mici si Mijlocii din Romania (CNIPMMR) a spus ca prin intermediul programului in cauza se ofera un ajutor consistent bancilor. “Programul «Prima casa» nu numai ca nu ajuta bugetul de stat, ci ofera, in mod deliberat, ajutor bancilor straine din Romania sa iasa din criza. Asa ceva nu este posibil”, a explicat Parvu. Tot pe tema bancilor comerciale care si-au deschis sucursale in Romania, Ilie Serbanescu a declarat ca autoritatile, prin masurile luate in ultimele sase luni, acorda un mare ajutor capitalului strain, ignorandu-l pe cel autohton. “Bancile straine din Romania au descoperit marele profit la noi. Imprumuta statul cu dobanzi mari si isi deruleaza bine-merci afacerile in Romania. Capitalul romanesc este dat uitarii”, a subliniat analistul. In acelasi timp, seful BNS a punctat faptul ca Romania are un sistem fiscal “complet bolnav” si ca autoritatile “nu fac nimic” pentru combaterea evaziunii fiscale. “Daca lucrurile s-ar duce catre normal, atunci am deranja numeroase entitati importante din Romania, care nu au niciun interes ca treburile sa fie facute asa cum trebuie”, a adaugat Costin. Programul “Prima casa” va deveni operational din 20 iunie a.c., si, conform reglementarilor prevazute in OUG care il promoveaza, cei care vor cumpara o locuinta vor beneficia de TVA redus de 5 la suta, la achizitionarea casei. Suma maxima pe care statul s-a angajat sa o garanteze este de 60.000 de euro din valoarea totala a locuintei, iar bancile comerciale vor percepe beneficiarilor programului un avans de maxim 5 la suta din valoarea creditului. Bancile vor institui si reinnoi, in favoarea statului, un drept de ipoteca de rangul I asupra locuintelor contractate cu garantia statului prin programul “Prima Casa”, pe intreaga durata a contractului de creditare, cu interdictia de vanzare a casei pe o perioada de cinci ani. Mai mult, persoanele care vor achizitiona locuinte prin credite bancare garantate de stat, dar nu mai achita, ulterior, ratele aferente creditului vor beneficia de o perioada de gratie de trei luni inainte de a pierde casa. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Capitala, blocată de proteste şi revendicări  

Ieri a fost o zi a grevelor în Bucureşti. Crescătorii de bovine şi ceferiştii au blocat mai multe artere rutiere principale şi linii de cale ferată.

Crescătorii de taurine i-au solicitat ministrului agriculturii, Ilie Sârbu, să intermedieze o întâlnire cu premierul Emil Boc şi cu ministrul finanţelor, Gheorghe Pogea. Aproximativ 1.800 de crescători de bovine au pichetat sediul guvernului şi al Ministerului Agriculturii, Pădurilor şi Dezvoltării Rurale (MAPDR). Aceştia au cerut subvenţii suplimentare, verificarea laptelui provenit din import, plata în avans a 70% din subvenţia pe exploataţie aferentă anului 2010. „Sectorul de exploatare a vacilor este în pragul falimentului, laptele se vinde cu un preţ foarte scăzut, de 30-50 de bani pe litru. Suntem afectaţi şi de preţurile mari impuse de procesatori. 

Vrem să discutăm toate aceste probleme şi cu primul-ministru, şi cu ministrul finanţelor”, a declarat Mircea Ciurea, preşedintele Federaţiei Crescătorilor de Bovine din România. Crescătorii au mai cerut şi imple mentarea unui sistem de etichetare a produselor, astfel încât să conţină date despre pro venienţa materiei prime şi conţinutul procentual al componentelor.

 Pietre, sticle şi vaci 

În faţa guvernului, fermierii au aruncat cu pietre şi PET-uri de doi litri, dar, în scurt timp, au fost potoliţi de forţele de ordine. Cam aceeaşi situaţie a fost şi la Ministerul Agriculturii, unde mai mulţi protestatari au încercat să intre în curtea instituţiei cu o vacă. Mai mult, o parte dintre aceştia au forţat intrarea în minister, tentativă relativ eşuată. Unul dintre fermieri a reuşit să ajungă la uşa ministerului şi să-l înjure pe Sârbu chiar în timp ce acesta dădea declaraţiile prin care afirma că îi susţine pe crescătorii de bovine. 

Se rezolvă, spune Pogea 

După întâlnirea cu fermierii, ministrul finanţelor, Gheorghe Pogea, a declarat că problema compensării obligaţiilor fiscale pe care le au fermierii faţă de stat în raport cu subvenţiile pe care Ministerul Agriculturii trebuie să le plătească va fi rezolvată. „Se va debloca a cest lucru. Am luat măsurile nu nu mai pentru agricultori, ci şi pen tru alţi furnizori”, a spus Pogea. 

Grevă spontană la CFR

Opt trenuri au fost blocate ieri în raza Regionalei Bucureşti de o grevă spontană la CFR, decizia fiind luată ieri de angajaţi ai regionalelor Bucureşti şi Constanţa din cauza întârzierilor salariale pe luna mai. O parte din garniturile oprite în Bucureşti aveau ca destinaţii Budapesta, Timişoara, Braşov sau Constanţa. La fel şi pe raza Regionalei Constanţa, trei trenuri de persoane şi patru de marfă au fost oprite. 

Potrivit Mediafax, Florin Dobrescu, preşedintele Federaţiei „Drum de Fier”, a spus că protestele de miercuri sunt organizate de impiegaţi, pentru că şi-au luat doar jumătate din avansul pe luna mai şi nu au primit lichidarea. Ministrul transporturilor, Radu Berceanu, a declarat că dacă angajaţii de la companiile feroviare nu renunţă la anumite sporuri, instituţia nu va mai putea da salariile. „Le-am spus de atâtea ori: «Fraţilor, dacă vrem să ţinem cu ambiţie la tot felul de sporuri, e posibil ca mâine să nu mai avem salarii pentru cei care trebuie să ducă activitatea. Hai să vedem dacă putem creşte veniturile şi să mai scădem din cheltuieli»”, a spus Berceanu. (PAUL BARBU)
GARDIANUL

Proteste - Ceferistii fac greve «spontane», acuzand neplata salariilor

Impiegatii de miscare din zonele Bucuresti, Constanta si Craiova au refuzat ieri dimineata, incepand de la ora 10 pana in jur de 11.30, sa mai dea drumul la trenuri, pentru ca nu li s-au achitat salariile. Circa 25 de trenuri de calatori au fost afectate, oamenii fiind nevoiti sa astepte prin gari ore intregi intr-o caldura insuportabila. Ministrul transporturilor, Radu Berceanu, recunoaste ca societatile feroviare au mari probleme cu banii pentru salarii, pe fondul crizei si al lipsei reformelor. Liderii de sindicat de la CFR anunta noi proteste in cazul in care conducerile celor trei societati de la CFR nu vor plati lichidarea pentru luna mai pe data de 15 iunie.

La o saptamana de la semnarea contractele colective de munca, ceferistii au decis sa opreasca trenurile, ieri dimineata, mai bine de o ora si jumatate. In zona Bucuresti, Constanta si Craiova, 25 de trenuri au fost oprite de impiegatii de miscare, din cauza neachitarii avansului salarial pe luna mai. „Am urcat intr-un tren accelerat de la Ploiesti pentru Bucuresti. In gara Chitila, trenul a oprit in jur de ora 11. Am fost anuntati ca nu se stie cand va pleca din nou, pentru ca impiegatii au intrat in greva. Zeci de calatori au coborat din tren si au luat maxi-taxi pana la Bucuresti”, ne-a spus unul dintre calatorii aflati in acceleratul blocat in gara Chitila. Presedintele Federatiei Nationale Feroviare Miscare-Comercial (FNFMC), Gheorghe Popa, ne-a declarat ca a aflat de greva spontana a impiegatiilor de miscare „la circa 30 de minute de la oprirea trenurilor”. „Din informatiile noastre, 25 de trenuri au fost afectate de protestul ceferistilor. Impiegatii din cateva localitati din jurul Capitalei si  municipiului Constanta au oprit lucrul, din cauza ca nu au primit avansul pe luna mai. Dupa o ora si jumatate s-a reluat activitatea. Mai multe garnituri au fost oprite în Gara de Nord, Chitila si Titu”, ne-a explicat Gheorghe Popa. El a precizat, intr-un comunicat de presa, ca directorii economici ai CFR SA si CFR Marfa SA au promis ca avansurile vor fi platite. „La CFR SA am inteles ca a intrat transa a doua de bani, iar la CFR Marfa se vor plati integral banii pana in 19 iunie. Jumatate din avansul pentru luna mai va fi platit salariatilor de la CFR Marfa pana in 15 iunie. Problemele la CFR Marfa au fost amplificate de obligativitatea platii ratei scadente in aceasta luna la creditul contractat in valoare de 10 milioane de euro”, a mai spus Popa. Potrivit acestuia, CFR SA a notificat federatiile sindicale despre intentia de a disponibiliza, in perioada urmatoare, 1.128 de salariati. „Vor fi disponibilizati salariati din activitatea de exploatare, administrativ si conducere. Criteriile de disponibilizare sunt cumularea a doua sau mai multor functii, precum si cumularea pensiei  cu salariul. 

Berceanu: „E posibil ca mâine sa nu mai avem salarii” 

De asemenea, salariatii de la CFR care indeplinesc conditiile de varsta standard si stagiul complet de cotizare vor face o cerere de pensionare in conditiile legii. Conform notificarii, concedierea colectiva se va face de la data de 24.08.2009”, a mai explicat Popa. Ministrul transporturilor si infrastructurii, Radu Berceanu, a afirmat ca daca angajatii companiilor feroviare de stat nu vor renunta la anumite sporuri, se poate ajunge în situatia în care ministerul sa nu poata plati salariile. „Le-am spus de atâtea ori: «Fratilor, daca vrem sa tinem cu ambitie la tot felul de sporuri, e posibil ca mâine sa nu mai avem salarii pentru cei care trebuie sa duca activitatea. Hai sa vedem daca putem creste veniturile si sa mai scadem din cheltuieli. Abia acum doua saptamâni am ajuns la o întelegere partiala cu sindicatele”», a spus Berceanu. El a adaugat ca directorii de la CFR Calatori si CFR SA, precum si majoritatea membrilor din Consiliul de Administratie au fost propusi de PSD. „Numai la CFR Marfa, care nu are probleme atât de mari, e un director propus de PDL”, a adaugat ministrul.  

Se pregatesc greve pentru saptamåna viitoare

Liderii de sindicat nu pot garanta ca in perioada urmatoare nu vor fi sincope in plata salariilor. „Oamenii, daca nu primesc salariile la timp, opresc lucrul pana se dau banii. Impiegatii de miscare nu pot sa lucreze nemancati. Ceferistii nici macar nu mai au bani de paine. Din informatiile din teritoriu, ceferistii opresc lucrul daca pe 15 iunie nu primesc lichidarea pe luna mai”, a adaugat vicepresedintele FNFMC, Gheorghe Sultana. (ȘTEAN ETVES)
GÂNDUL

Grevă la nivel naţional a sindicaliştilor de la CNS Cartel Alfa

Sindicaliştii afiliaţi la CNS Cartel Alfa vor organiza, vineri, între 9.00 şi 9.15, o grevă la nivel naţional, protestul fiind un semnal de avertisment transmis Guvernului pentru că nu a aplicat planul de măsuri anticriză stabilit cu partenerii sociali în februarie.

Informaţia a fost făcută publică, joi, în timpul unei conferinţe de presă a CNS Cartel Alfa. Sindicaliştii sunt nemulţumiţi că planul de măsuri anticriză stabilit cu partenerii sociali în februarie nu a fost aplicat de Guvern, în timp ce "puţinele" măsuri care s-au luat au fost defectuoase. (REDACȚIA)
ALTE ŞTIRI
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