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Diplomele de la „Spiru Haret“, nerecunoscute

ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Diplomele de la „Spiru Haret“, nerecunoscute

Cea mai mare universitate particulară, cu sedii în 44 de localităţi, se află în afara legii. Ministerul Educaţiei nu-şi va pune antetul pe cele 56.000 de diplome de licenţă de la Universitatea „Spiru Haret“, susţin oficialii de la minister.

Sediul Universităţii „Spiru Haret“ din Capitală Foto: Elena Crăescu Universitatea „Spiru Haret“, cea mai mare instituţie de învăţământ superior, cu peste 300.000 de studenţi, a solicitat avizarea a 56.000 de diplome de licenţă pentru anul 2009. Ministerul Educaţiei a refuzat cererea pentru diplomele de la „Spiru Haret“ din cauză că acestea au fost trimise la pachet. Oficialii de la minister vor să ştie de la care specializare provin absolvenţii pentru care se eliberează actele de studiu. 

În plus, numărul licenţiaţilor ceruţi de „Spiru Haret“ este foarte mare: 56.000 de diplome pentru licenţă şi 19.000 de diplome pentru masterat. Aceasta în condiţiile în care numărul total de licenţiaţi de la stat pentru anul 2009 este de 60.000, pentru toate specializările. „Le-am trimis o scrisoare prin care le-am cerut să ne arate care sunt diplomele pentru specializările acreditate sau autorizate. Universitatea „Spiru Haret“ a fost acreditată pentru un număr de facultăţi şi specializări, însă acum nu mai seamănă deloc cu ce a fost la început“, a declarat Ecaterina Andronescu. 

Universitatea „Spiru Haret“ a fost acreditată în 2002, dar, o dată la cinci ani, fiecare universitate trebuie reevaluată în vederea creditării. „În 2007 ar fi trebuit reevaluată, dar n-a făcut nimeni lucrul ăsta. Anul acesta, am cerut Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS) să evalueze instituţia, însă a fost refuzată”, a mai adăugat Ecaterina Andronescu. În plus, întrucât nu a fost inclusă în Hotărârea de Guvern nr. 749/6 iulie 2009, prin care Ministerul Educaţiei a acreditat instituţiile de învăţământ superior, Universitatea „Spiru Haret“ nu mai poate organiza concurs de admitere cel puţin în sesiunea de admitere din această vară. 

50 de specializări sub semnul întrebării 

Hotărârea de guvern privind nomenclatorul de specializări acreditate cuprinde o notă de subsol în care se precizează că Universitatea „Spiru Haret“ a fost eliminată din actul normativ, la cererea acesteia, de Curtea de Apel Bucureşti. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a spus că Universitatea „Spiru Haret“ nu a fost inclusă în hotărârea de guvern pentru că, anul trecut, instituţia universitară a dat în judecată ministerul, nemulţumită de faptul că unele specializări de la licenţă şi de la învăţământ  la distanţă nu fuseseră acreditate. „Ei au 50 de specializări la învăţământ la distanţă, dintre care numai cinci sunt acreditate”, a  mai spus Andronescu.

Comunicat oficial

Pe site-ul Universităţii „Spiru Haret“ a fost postat, vineri, un comunicat al Senatului în care se precizează că instituţia a fost scoasă abuziv din actul normativ. „Instanţa judecătorească a stabilit că Universitatea „Spiru Haret“ trebuie să fie cuprinsă în cele două hotărâri de guvern, dar în acord cu structura aprobată de Senatul universităţii, constatând că modificarea de către Guvern a structurii interne a universităţii este nelegală“, se arată în comunicat. 

George Nicolau, purtătorul de cuvânt al universităţii, a declarat, pentru „Adevărul“, că instituţia îşi desfăşoară activitatea în mod normal. „Discuţia dintre noi şi minister nu afectează admiterea din acest an“, a spus Nicolau. 

La sediul central se fac înscrieri

Universitatea „Spiru Haret“ a început înscrierile la admitere pentru anul universitar 2009/2010 de o săptămână. Ieri, în holul de la sediul central al instituţiei, din strada Ion Ghica din Bucureşti, profesorii de la Facultatea de Arhitectură stăteau la birourile de înscriere. „Spre deosebire de alte instituţii, la noi înscrierile le fac profesorii. Stăm cu rândul, de la ora 8.00 până la 14.00. Nu avem un număr de locuri pentru anul I pentru că nu vrem să limităm nimănui dreptul la educaţie“, a spus Dan Georgescu, profesor la Facultatea de Arhitectură. La Arhitectură, Limbi Străine şi Teatru, candidaţii dau un test la admitere, la celelalte specializări se intră pe bază de dosar. (ANDREEA OFIŢERU)
BUSINESS STANDARD
Finanţele, depăşite de grila unică 

Ministerul Finanţelor Publice (MFP) a amânat cu încă două săptămâni prezentarea, în Guvern, a unui punct de vedere asupra legii unitare de salarizare, în ceea ce priveşte evaluarea financiară a grilei. Evaluarea Finanţelor trebuia prezentată în Guvern săptămâna trecută, după finalizarea discuţiilor de la Ministerul Muncii.

“Am cerut o amânare de încă două săptămâni pentru a putea, împreună cu Ministerul Muncii, să analizăm toate variantele posibile legate de Legea sistemului unitar de salarizare, pentru că ea priveşte termenul mediu şi lung şi trebuie să ne asigurăm că această lege, odată lansată în dezbatere publică, cel puţin din punctul de vedere al resurselor financiare, este una sustenabilă”, a spus ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, după şedinţa de Guvern. 

Ministrul a precizat că nu se discută despre o reducere a coeficienţilor din grilă, dar a admis că nu se poate depăşi 10-12% din PIB cu cheltuielile de personal, pe termen mediu şi lung. Pe de altă parte, secretarul de stat din Ministerul Muncii, Valentin Mocanu, a precizat pentru Business Standard, că propunerile de coeficienţi făcute de ministere şi de sindicate vor fi reanalizate şi vor exista şi alte ajustări ale grilei, mai ales în ceea ce priveşte coeficienţi din partea de sus a grilei. 

Mocanu a explicat că nu s-a stabilit care vor fi noile valori ale coeficienţilor, dar a precizat că în discuţiile de la Guvern, Finanţele au atras atenţia că nici actualii coeficienţi, după diminuarea cu 40%, nu sunt sustenabili financiar. În discuţiile pentru elaborarea legii unitare de salarizare, sindicatele şi diferitele instituţii publice care intră în grila unică au propus coeficienţi care, în cazul debutanţilor, duceau şi la triplarea salarilor actuale. 

Acest lucru în condiţiile în care, potrivit memorandumului semnat cu instituţiile internaţionale, România trebuie să reducă cheltuielile cu personalul de la 8,6% la 6,7% din PIB, până în 2011. (SIMONA CIOACĂTĂ)
COTIDIANUL

Sistemul Bologna, pro şi contra

În timp ce studenţii se răscoală în toată Europa împotriva transformării educaţiei în produs de consum, în România nu prea există voci critice sau măcar o dezbatere nuanţată pe marginea procesului Bologna.

Studentii din Vest se simt amenintati de sistemul Bologna. In Romania e linisteSute de mii de studenŢi şi elevi au demonstrat în ultimele săptămâni pe tot cuprinsul Germaniei cerând condiţii mai bune de şcolarizare şi finanţare pentru educaţie. Manifestanţii sunt nemulţumiţi de introducerea taxelor de şcolarizare în Germania şi de implementarea sistemului Bologna care prevede trei ani de facultate, urmaţi de doi ani de master pentru definitivarea studiilor. De asemenea, ei deplâng privatizarea sistemului educaţional şi transformarea învăţământului într-o marfă de consum, dar şi standardizarea studiilor, ceea ce face ca multe dintre cursurile importante să fie lăsate deoparte din cauza imperativelor de la Bologna care cer ca educaţia, aşa cum recent a grăit şi preşedintele Băsescu vorbind de „tinichigii“ şi „filozofi“, să formeze indivizi cu aptitudini cerute de piaţa muncii.

Francezii le-au luat-o înainte germanilor. Încă de la începutul anului, studenţii şi profesorii universitari din Hexagon au mărşăluit pe străzi plângându-se de efectele reformelor concepute sub imperiul Declaraţiei de la Bologna.

România face parte dintre semnatarii iniţiali ai Declaraţiei de la Bologna în 1999. S-au făcut diverşi paşi către implementarea actului, dar numai în 2004 a fost adoptat un cadru legislativ în această direcţie. De atunci, în România a absolvit prima generaţie de produse Bologna, dar nu multă lume ştie ce înseamnă acest sistem şi ce modifică şi care-i sunt părţile pozitive şi negative. 

Valentin Săndulescu, doctorand în istorie la Central European University din Budapesta, spune că, fiind în ultimul an de studiu doctoral la o universitate americană, nu este mai deloc afectat de sistemul Bologna. Recunoaşte însă totodată că sfera publică românească este săracă în dezbateri pe acest subiect.

 Simplificând, aşa cum însuşi afirmă, profesorul Daniel Barbu, conducătorul şcolii doctorale a Facultăţii de Ştiinţe Politice din Universitatea Bucureşti, vede un singur aspect pozitiv în procesul declanşat de Bologna: relativa uniformizare a nivelurilor de studiu în Uniunea Europeană. „Orice parcurs universitar este la fel în Finlanda, România, Spania, Franţa“, crede Barbu. Când vine vorba despre aspectele negative, profesorul Barbu este mult mai tranşant şi se aşază de partea studenţilor protestatari. „Partea negativă este centrală şi dureroasă şi este că totul se reduce la bani, dincolo de orice discurs politic“, subliniază Barbu, care deplânge reducerea serioasă a duratei învăţământului superior în România, de la 10-11 la doar opt ani. „Ce e dureros e că s-a generat un discurs cu privire la calitate care pretinde universităţilor din Europa, care sunt evident subfinanţate, să fie competitive cu cele din SUA. Dar nu poţi face învăţământ de calitate fără bani. Harvardul, de exemplu, are un buget anual echivalent cu 5% din bugetul României; e evident că va scoate în continuare laureaţi de Nobel“, spune Barbu.

 Mai mult, profesorul bucureştean este nemulţumit şi de orientarea către piaţă a învăţământului superior. „Universităţile sunt locuri ale cunoaşterii, de formare intelectuală, nu de deprindere a unei meserii. În schimb, în România, şi nu numai, vrem să-i facem pe studenţi, încă din liceu, un fel de iobagi, de şerbi ai unei meserii anume: mecanici, avocaţi, economişti“, se revoltă Daniel Barbu.

„Mi se pare un dezastru să vedem universitatea drept centru de perfecţionare în muncă, pentru că asta e imposibil. Aici înţeleg protestele studenţilor din Berlin, Lyon sau Paris, că nu te duci să faci şcoală ca să ieşi cu o meserie pe care s-o practici la stat sau la multinaţional, ci te duci ca să afli ce poate mintea ta şi cum e lumea construită, te duci să capeţi simţ critic şi să-l dezvolţi“, spune Constantin Vică, doctorand la Facultatea de Filozofie din Bucureşti. „În România, problema nu e numărul de locuri gratuite în universităţi, ci faptul că ele sunt subfinaţate. O altă problemă este că sistemul permite mobilitate studenţilor, dar nu profesorilor, şi Bologna permite plecarea celor din Est în Vest, dar nu oferă motivaţie celor din Vest să vină în est. Universităţile din Est au nevoie de mai mulţi bani şi o mobilitate continuă a profesorilor“, a mai adăugat acesta.

„În dezbaterea pentru educaţie se suprapun două viziuni diferite: ca proces de acumulare de cunoaştere bazat pe relaţia profesor-student, cunoaştere relevantă personal şi care permite individului să-şi împlinească mai bine vocaţia, şi ca proces de obţinere de aptitudini care să permită o poziţie cât mai bună pe piaţa muncii. În momentul de faţă, sistemul oferă un set universal de cunoştinţe în manieră iluministă. Acesta este însă un produs de nişă care îi interesează doar pe puţini dintre cei care doresc să facă studii superioare. O mare parte dintre ei văd în diplomă o resursă care asigură un job şi nu îi interesează studiile. Soluţia o reprezintă o reformă completă şi despărţirea de facto a celor două tipuri de activităţi educaţionale. Aşa ar fi posibilă o targetare mai bună pentru ambele categorii. Discuţia stat-piaţă se poate rezolva pe coordonate simple. Dacă există piaţă pentru aceste servicii, piaţa liberă va acoperi această nevoie, iar statul, pe baza unor principii asistenţiale, poate interveni pentru a corecta situaţia celor mai dezavantajaţi, putând de asemenea să concureze pe piaţa învăţământului cu instituţii publice“, este de părere Andrei Trandafira, coordonator de programe la Centrul de Analiză şi Dezvoltare Instituţională şi doctorand la SNSPA.

Chiar dacă este de acord că învăţământul ar trebui să fie gratuit, Valentin Săndulescu observă că elementele politice şi economice care circumscriu contextul actual pun mari probleme statului. „Aş spune mai degrabă că publicul şi privatul în educaţie ar trebui să fie într-o relaţie de complementaritate şi nu într-una de opoziţie sau de excludere reciprocă.“

 Aidoma lui Valentin Săndulescu, Alina-Sandra Cucu a plecat din România înainte ca Bologna să devină literă de lege. Acum doctorandă în sociologie la Oxford, tânăra cercetătoare a observat însă că în ţară multe cursuri pe care le consideră drept esenţiale pentru formarea profesională a unui sociolog s-au volatilizat din programă în numele Bologna. „Cursul de designul cercetării de exemplu a devenit opţional şi e un curs de bază. De asemenea, s-au scos cursuri de statistică avansată şi cel de teorii sociologice contemporane“, spune Alina-Sandra Cucu.

„Părinţi bogaţi pentru toată lumea!“ vs „studenţii sunt nişte leneşi“

Onur Cobanli, doctorand la Universitatea Humboldt din Berlin, povesteşte pentru Cotidianul ce s-a întâmplat luna trecută în Germania şi care sunt revendicările studenţilor. „Au ieşit studenţi din toate oraşele în stradă, dar Humboldt este importantă pentru că aripa stângă e foarte puternică. Nu suportă liberalii, dar susţin partide precum Linke (socialiştii), detestă ecologiştii, FDP (Partidul Democrat) şi CDU (creştin-democraţii). Cea mai mare demonstraţie a avut loc miercuri, 17 iunie când au ieşit în stradă 15.000 de studenţi de la mai multe universităţi şi licee din toată Germania. Au ieşit în stradă şi asistenţi universitari, însă majoritatea profesorilor şi-au exprimat sprijinul faţă de studenţi prin liderii de sindicat. Peste 30.000 de oameni au ieşit în stradă doar în Berlin şi toate facultăţile erau acoperite cu pancarte pe care scria «Părinţi bogaţi pentru toată lumea!», pentru că un semestru de şcoală costă în medie 600 de euro, sau «Oamenii proşti sunt mai uşor de manipulat».“

Reacţia autorităţilor nu a fost foarte demnă, spune Onur Cobanli. „Mulţi politicieni au declarat presei că manifestanţii nu sunt decât studenţi leneşi care nu vor să muncească. A fost însă un protest interesant la un liceu, unde elevii au pus şcoala în carantină, au purtat haine de protecţie şi au spus că sistemul educaţional este bolnav şi are nevoie să fie tratat. Studenţii sunt furioşi că guvernul investeşte foarte mulţi bani în firmele de real estate sau în Opel ca să le salveze de faliment şi cu o mică parte din banii ăia putea mulţumi studenţii. Atitudinea asta va distruge spiritul tinerimii berlineze pentru că toţi vorbesc despre faptul că, deşi Germania este cunoscută ca o ţară socialistă, acum nu mai e valabil.“

Protestele studenţilor, animate de ataşamentul faţă de „statul social“

Istoricul Valentin Săndulescu dă o explicaţie de cultură politică protestelor studenţilor francezi şi germani faţă de reformarea sistemului de educaţie. „E vorba şi de credinţa puternică în rolul primordial al statului în sistemul educaţional, de faptul că există o tradiţie îndelungată a serviciilor gratuite, asigurate de stat. Este vorba, de asemenea, şi despre viziuni diferite asupra rolului sistemului educaţional: perfecţionare şi împlinire personală prin cunoaştere vs pregătire pragmatică pentru piaţa muncii“, spune istoricul.

Bologna, standardizarea academică a Europei

Declaraţia de la Bologna, semnată iniţial, în 1999, de 29 de state - între timp s-a ajuns la 46 de semnatari -, caută să facă învăţământul superior din Europa mai competitiv într-o eră a globalizării. „Prin procesul de la Bologna, europenii caută să îşi maximizeze competitivitatea la nivel internaţional, mai ales în raport cu Statele Unite în ceea ce priveşte sistemul educaţional. Se pare că unele dintre mijloacele alese pentru a maximiza această competitivitate au dat naştere nemulţumirilor pe care le observăm astăzi în Germania“, explică Valentin Săndulescu. Într-adevăr, studiile anuale care realizează o ierarhizare a universităţilor plasează predominant în top 10 universităţi nord-americane. Singurele universităţi care îşi fac loc în vârful clasamentelor sunt cele britanice de la Oxford şi Cambridge, care, spre deosebire de marile universităţi germane sau franceze, nu sunt finanţate de stat. Concret, obiectivul Declaraţiei de la Bologna prevede implementarea unui cadru comun care să permită citirea şi compararea eficientă a diplomelor academice, până în 2010. Sistemul anglo-saxon, cu învăţământ de licenţă (bachelor) de maximum trei ani prin care să se dezvolte aptitudini relevante pentru piaţa muncii, urmat de continuarea studiilor prin doi ani de master, urmează să fie completat şi cu implementarea unui model de credite transferabile care să augmenteze compatibilitatea universităţilor europene şi să încurajeze mobilitatea studenţilor. (IOANA CALEN, ADRIAN DEOANCĂ)
,,Spiru Haret’’, scoasă din lista universităţilor cu specializări acreditate

Ministerul Educaţiei a scos Universitatea ,,Spiru Haret’’ din lista instituţiilor de învăţământ private cu specializări acreditate pentru care se va putea organiza admiterea în toamnă.

O hotărâre de guvern, din 6 iulie, ce cuprinde lista cu specializările acreditate de Ministerul Educaţiei (MECI) pentru anul universitar 2009-2010 scoate “Spiru Haret” din lista universităţilor particulare cu domenii recunoscute. Alte două universităţi din Iaşi, ,,Petre Andrei’’ şi Apolonia, riscă să fie lichidate de minister pentru că nu şi-au rezolvat până acum problemele juridice de organizare, prin comasarea lor. În total, 39 de facultăţi particulare, adică 59 de specializări care cuprind aproximativ 5.000 de locuri, nu vor mai face înscrieri din toamnă dacă nu primesc acreditarea în urma evaluării, potrivit Realitatea TV.

MECI explică eliminarea Universităţii ,,Spiru Haret’’ într-o notă care menţionează că, printr-o sentinţă din decembrie 2008, “Curtea de Apel a eliminat Universitatea “Spiru Haret” din Bucureşti, la cererea acesteia”, din cele două HG-uri, din 2007 şi 2008, ce prevăd domeniile şi structura instituţiilor de învăţământ superior acreditate sau autorizate de minister. 

În HG-ul din 2008, spre exemplu, “Spiru Haret” figura cu 30 de facultăţi acreditate sau autorizate să funcţioneze provizoriu.

Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei, a declarat pentru cotidianul.ro că, prin această eliminare, “nu am făcut decât să punem în aplicare dorinţa lor, ei au cerut acest lucru Curţii, crezând că pot să funcţioneze singuri, fără să mai aibă nevoie de evaluarea şi acreditarea statului”. Ea a explicat că cei de la ,,Spiru Haret’’ nu vor mai putea organiza în toamnă examen de admitere pe specializările pentru care nu au primit OK-ul, asta pentru că nu au acceptat niciodată să fie evaluaţi pe ele. “Eu nu vreau să îi elimin, vreau doar să fie evaluaţi, să vedem cum pot ei avea 300.000 de studenţi, mai mulţi decât sunt în tot sistemul de stat, de unde au atâţia profesori, având în vedere că trebuie să fie 15 studenţi per profesor, şi dacă au infrastructura necesară”, explică ministrul.

Andronescu spune că “nu era corect ca ei să primească diplome de la noi, la fel ca şi universităţile care au acceptat să fie evaluate şi au primit acreditarea necesară”. “Situaţia nu mai putea continua, mai ales după ce am văzut anunţuri de angajare care menţionau că nu acceptă absolvenţi de la «Spiru Haret», asta pune sub semnul întrebării întregul sistem universitar”, explică ministrul. Ea a adăugat că, “dacă vor trece pe la ARACIS şi vor fi evaluate şi apoi acreditate, specializările retrase vor putea fi foarte uşor inserate într-o anexă la HG-ul din iulie 2009 şi vor putea organiza admiterea în toamnă”.

Însă, reprezentanţii universităţii au declarat la Realitatea TV că vor continua să organizeze examene de admitere în toamnă, chiar dacă nu sunt pe lista Guvernului. Reprezentanţii Ministerului Educaţiei spun că acest lucru e de natură penală. De altfel, ministrul Andronescu a spus că există deja studenţi încadraţi pe astfel de specializări nerecunoscute, însă au făcut-o pe propria responsabilitate, adică riscă acum să se aleagă cu o diplomă care nu va avea antetul MECI. În total, în jur de 56.000 de absolvenţi au fost şcolarizaţi la ,,Spiru Haret’’ în aceste condiţii. O astfel de diplomă ar putea să nu fie acceptată la locul de muncă şi respinsă în străinătate sau pentru alte studii, spun specialiştii în educaţie. (OANA CRĂCIUN)

CRONICA ROMÂNĂ

Iasi: Aproape 3.000 de dosare la titularizarea din invatamant

Aproape 3.000 de persoane si-au depus dosarele pentru concursul de titularizare in invatamant, care incepe astazi cu examenele practice. Ovidiu Ursache, director adjunct la Inspectoratul Scolar Judetean Iasi, a anuntat ca 2.951 de cadre didactice si-au depus dosarul pentru cele 2.006 locuri de titularizare, dintre care 102 sunt in mediul urban. Cele mai multe dosare - 1.524 - au fost depuse la disciplinele teoretice, alte 1.150 pentru educatori, invatatori si educatie speciala si doar 277 pentru disciplinele tehnice. La disciplinele teoretice, cele mai multe posturi scoase la titularizare sunt la catedra de Limba si literatura romana - 145, urmate de locurile la Limba engleza - 127, la Limba franceza - 108, Matematica - 101, Religie ortodoxa - 71. La disciplinele vocationale, 42 de posturi au fost scoase la concurs la Muzica instrumentala si alte 34 la Educatie muzicala. Pentru disciplinele tehnice au fost scoase la concurs 37 de posturi la Mecanica, 32 pentru Educatie tehnologica, 15 pentru Alimentatie publica si turism si 11 pentru Instruire practica textila.De asemenea, in acest an au fost scoase la concurs 217 posturi pentru educatori in Limba romana si trei in Limba romani, precum si 183 de locuri pentru invatatori in Limba romana si trei pentru Limba romani. (REDACŢIA)
CURENTUL

Procurorii vasluieni „cercetează“ Bac-ul      

Două sesizări anonime privind acordarea unor sume de bani la bacalaureatul din acest an în schimbul obţinerii unor note mari sau al promovării examenului au fost trimise, la sfårşitul săptămånii trecute, pe adresa Inspectoratului Judeţean de Poliţie Vaslui. Ulterior, sesizările au fost trimise de poliţişti la Parchetul Tribunalului Vaslui. În prima plångere se arată că, la un centru de examen din Huşi, cadrele didactice ar fi pretins de la candidaţi sume de bani cuprinse între 500 şi 800 de lei în favoarea unor note mari la proba de sport. În cea de-a doua plångere, „reclamantul“ scrie că la un centru de examen din judeţul Vaslui „cineva“ ar fi oferit pentru un candidat 150 de euro în schimbul unei note de promovare la proba scrisă la matematică. Sesizările sunt verificate de procurorii vasluieni. (REDACŢIA)
Programul Euro 200 şi în acest an      

Programul privind acordarea unui ajutor financiar pentru stimularea achiziţionării de calculatoare va fi aplicat şi în acest an, deşi în 25 iunie Guvernul a anunţat suspendarea lui, pentru revizuirea criteriilor de selecţie şi un control amănunţit al solicitanţilor. La vremea respectivă, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a explicat decizia Executivului prin faptul că  jumătate dintr-un total de 44.000 de cereri de înscriere în program au fost depuse de către elevi care declară „un venit zero“ pe membru de familie. Potrivit Ministerului Educaţiei, de programul Euro 200 vor beneficia în acest an 24.658 de elevi. Lista beneficiarilor este publicată pe site-ul Ministerului Educaţiei www.euro200.edu.ro, în secţiunea Rapoarte 2009. (GABRIELA VLĂSCEANU)
GÂNDUL

Lăcomia diplomelor. Ţara de studenţi

Deşi pare ireal, este adevărat. Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei, a pus piciorul în prag şi declară limpede că nu mai acordă recunoaşterea Ministerului Educaţiei şi Cercetări pentru diplomele obţinute la specializările neacreditate şi neautorizate. Ba, doamna ministru îi arată clar cu degetul pe cei care se cred stat în stat: Universitatea „Spiru Haret“ din Bucureşti şi Universitatea „Petre Andrei“ din Iaşi. Argumentul legal, constituţional, este de partea ministerului: domnii aceştia stăpâni pe mormanele de bani cu care au cumpărat tot ce se poate cumpăra şi este de vânzare în România refuză să se supună legilor ţării. Domnii aceştia ce se cred reprezentanţii lui Dumnezeu pe pământ împart diplomele precum indulgenţele şi sfidează un întreg sistem de învăţământ, bunul simţ, adevărul şi corectitudinea. Ce s-o fi întâmplat cu Ecaterina Andronescu de a devenit atât de intransigentă, dintr-o dată, contează mai puţin, în fond. Important este că a izbutit să treacă de propriile-i limite, de hăţişul pilelor şi intervenţiilor care cu siguranţă s-au întins asupra ei şi a avut curajul să depună pe masa Guvernului o hotărâre de guvern prin care să arate cui va acorda statul român calitatea de absolvent recunoscut şi cui nu. Nu ştiu nici cât va ţine minunea, fiindcă hidra corupţiei are mii şi mii de capete şi, până la urmă, undeva va exista un punct slab, ce ar putea să ducă totul în derizoriu şi circ. Poate prezenţa la Conferinţa Mondială UNESCO de săptămâna aceasta a avut darul să-i arate ministrului Andronescu că dacă vrem să fim luaţi în seamă cu şcoala noastră cu tot, e musai să facem ordine. Poate cele 15.000 de diplome false au speriat-o, dându-i imaginea mizeriei morale în care ne aflăm. Cum spuneam, nu contează resortul, importantă este fapta.

Sigur, grangurii de la „Spiru Haret“ ameninţă, urlă şi neagă evidenţa. După ce au cerut în instanţă – şi, culmea, au şi obţinut – ca această universitate să nu se mai supună legilor – învăţământului şi acreditării – vin astăzi şi acuză ministerul de prostie şi spun că nu dau o ceapă degerată pe anunţul ministrului că va desfiinţa prin lege respectivele universităţi dacă nu intră în legalitate. Cu un rânjet satisfăcut, şeful departamentului de comunicare al Universităţii „Spiru Haret“ spune că nu crede ca doamna Andronescu „să-i facă pe toţi parlamentarii să stea drepţi“ şi să-i convingă să desfiinţeze prin lege colosul cu picioare de lut. Problema este că nu Ecaterina Andronescu trebuie să facă instrucţie cu parlamentarii. Aceştia trebuie doar să aplice legea. Atât. Iar legea spune clar că, dacă o universitate şcolarizează la specializări neacreditate şi neautorizate, atunci ea funcţionează ilegal şi poate fi desfiinţată printr-o lege aşa cum a fost şi înfiinţată. Cele două universităţi aflate acum pe ordinea de zi au o situaţie diferită, dar, pe fond, este vorba despre aceeaşi nerespectare a legii. Despre refuzul acestor instituţii de a primi controlul şi evaluarea Agenţiei pentru Calitatea Învăţământului Superior – singura autoritate abilitată să dea certificat de calitate universităţilor – şi despre pretenţia că în ograda lor aplică ce lege vor. Autonomia universitară nu poate excede cadrului legii organice. Asta o spune Constituţia. Nu şi pentru rectorii Bondrea şi Niculescu. Universitatea „Spiru Haret“ şcolarizează de câţiva ani buni încoace la specializări neacreditate, neautorizate, a decis că studiile la Facultatea de Drept sunt de 3 ani, deşi legea spune clar că se fac 4 ani. A refuzat să-şi depună actele pentru acreditare la ARACIS. A deschis zeci de filiale în ţară şi în afară şi a emis diplome fără să aibă dreptul. Evident, aceeaşi universitate are însă şi specializări acreditate care sunt în regulă şi ai căror absolvenţi nu vor avea probleme şi nu trebuie să-şi facă probleme. La „Petre Andrei“ nebunia este şi mai mare fiindcă rectorul Niculescu, declarat nerector şi de MEC şi de instanţă, continuă să semneze diplome fără a avea acest drept şi lovind cu nulitate respectivele documente. Toată nebunia aceasta are o singură cauză: lăcomia şi pierderea măsurii. Se aruncă deja pe piaţă ideea că nu este corect acum faţă de absolvenţii care au dat banii şi au urmat studiile să afle la sfârşit că nu vor putea primi o diplomă cu antetul Ministerului Educaţiei, că nu vor avea o diplomă recunoscută de către stat. Nimic mai neadevărat. În fiecare an, MEC a dat publicităţii specializările acreditate şi autorizate de la fiecare universitate. Universităţile aveau datoria să afişeze şi să treacă şi în contractul de studii că specializarea pe care o oferă spre studiu este în regulă, este acreditată. Vina este numai şi numai în curtea şarlatanilor. Iar cei care au preferat să arunce o căruţă de bani, fără a-şi lua minima măsură de prevedere, îşi merită soarta. Trei lucruri ar mai fi de spus. N-ar fi rău ca preşedintele Traian Băsescu să simtă nevoia să o sprijine pe ministra şcolii, pentru a fi consecvent cu tot ceea ce cere de un timp încoace, anume să se facă ordine în sistem. Doi, doamna ministru ar trebui să ia la puricat tot învăţământul superior, fiindcă acele universităţi sunt ele de poveste, dar nici la alte 60, din cele aproape 100 pe care le avem, lucrurile nu sunt chiar în ordine. Şi trei, poate le dă Dumnezeu minte domnilor ce-şi spun profesori şi se vor gândi să intre în legalitate. Să simţim că s-a lepădat o crustă infectă de pe şcoală. Măcar una. (MELANIA MANDAŞ VERGU)
90% dintre programele ID ale Universităţii „Spiru Haret” nu au aprobarea legală. Vezi aici daca diploma ta e în regulă!

41 dintre cele 47 de specializări la ID şi 29 din 47 de specializări la fără frecvenţă nu au autorizare sau acreditare. 

90% dintre programele ID ale Universităţii „Spiru Haret” nu au aprobarea legală. Vezi aici daca diploma ta e în regulă!

Având peste 300000 de studenţi, Universitatea „Spiru Haret” este cea mai mare instituţie de învăţământ superior din lume. Practic, în fiecare an USH scoate tot atâţia absolvenţi cât toate universităţile româneşti de stat la un loc, prin cifra de şcolarizare bugetată (56000 de studenţi, în acest an). 

Spre comparaţie, cea mai mare universitate de stat din România, Universitatea „Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca a emis anul trecut 6089 de diplome pentru studenţii ale căror studii sunt finanţate de stat şi 8964 de diplome pentru studenţii înscrişi la taxă, iar alte universităţi particulare precum Universitatea „Dimitrie Cantemir” sau Universitatea Româno-Americană, 6421, respectiv, 4331 de diplome de licenţă. Per total, în universităţile particulare au absolvit, vara trecută 82764 de tineri la care se adaugă cei 140000 de absolvenţi ai universităţilor de stat. 

Cum a ajuns însă USH să-şi mărească într-atât de mult cifra de şcolarizare? Prin deschiderea formelor de învăţământ la distanţă şi la frecvenţă redusă pentru toate specializările care funcţionau conform legii, fără a mai depune însă dosarele de acreditare pentru noile pachete astfel formate. Tocmai aceasta este şi marea problemă a Universităţii „Spiru Haret”, 90% dintre programele de învăţământ la distanţă pe care le oferă candidaţilor neavând nici acreditare şi nici autorizare din partea Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS). Situaţia este cu atât mai gravă cu cât majoritatea covârşitoare a studenţilor sunt şcolarizaţi de USH prin ID. În condiţiile în care universitatea nu va trece cele 41 din cele 49 de programe ID prin filtrul evaluării, astfel încât să primească avizul legal de funcţionare nu va primi nici diplome pentru absolvenţii respectivelor forme de învăţământ. 

Specializările la ID care nu au aprobare sau acreditare sunt: limbi străine, drept, administraţie publică, educaţie fizică, afaceri internaţionale, management, filosofie, studii culturale, jurnalism, comunicare, sociologie, psihologie, pedagogie muzicală, geografie, geografia turismului, matematică, informatică, management (Braşov), administraţie publică (Braşov), drept (Braşov), contabilitate (Constanţa), finanţe şi bănci (Constanţa), management (Constanţa), contabilitate (Craiova), finanţe şi bănci (Craiova), afaceri internaţionale (Craiova), drept (Craiova), administraţie publică (Craiova), contabilitate (Câmpulung Muscel), finanţe şi bănci (Câmpulung Muscel), administrarea afacerilor (Câmpulung Muscel), drept (Constanţa), administraţie publică (Constanţa), psihologie (Braşov), pedagogie (Braşov), drept (Râmnicu Vâlcea), contabilitate (Râmnicu Vâlcea), finanţe şi bănci (Râmnicu Vâlcea), finanţe şi bănci (Blaj), administrarea afacerilor (Blaj) şi informatică (Blaj). Pe lângă acestea, alte 29 de programe la frecvenţă redusă din cele 47 oferite de USH se află în aceeaşi situaţie. Anume: limbi străine, administraţie publică, educaţie fizică, marketing, afaceri internaţionale, contabilitate, management, finanţe şi bănci, studii culturale, comunicare, sociologie, psihologie, geografie, geografia turismului, matematică, informatică, contabilitate (Constanţa), management (Constanţa), administraţie publică (Constanţa), drept (Braşov), psihologie (Braşov), pedagogie (Braşov) afaceri internaţionale (Craiova), drept (Craiova), administraţie publică (Craiova), administrarea afacerilor (Câmpulung Muscel), drept (Râmnicu Vâlcea), administrarea afacerilor(Blaj) şi informatică (Blaj). (RAUL FLOREA)
Universităţile „Spiru Haret” şi „Petre Andrei” au fost scoase în afara legii. 56.000 de absolvenţi, în aer. Andronescu, pentru Gândul: "Aceste diplome nu respectă legea"

•Ministerul Educaţiei refuză să acorde diplome pentru specializările neautorizate prin care Universitatea Spiru Haret scoate anual zeci de mii de absolvenţi: „Anul acesta, au cerut 56.000 de diplome. Eu m-am speriat pentru că nu ştiam cifra de anul trecut. Doar n-o să primească în continuare dreptul de a fi sigla ministerului pe nişte diplome care nu respectă legea”.

Universităţile „Spiru Haret” şi „Petre Andrei” au fost scoase în afara legii. 56.000 de absolvenţi, în aer. Ecaterina Andronescu, pentru Gândul: „Nu pun sigla ministerului pe nişte diplome care nu respectă legea”

Universitatăţile „Spiru Haret” (USH) şi „Petre Andrei”din Iaşi au fost scoase în afara cadrului legal, Ministerul Educaţiei (MECI) luând decizia de a nu mai acorda diplome pentru absolvenţii care au fost şcolarizaţi de respectivele instituţii. 

Practic, cele două universităţi private nu mai figurează în hotărârea de guvern ce cuprinde instituţiile de învăţământ superior recunoscute la nivel naţional, drept care rectoratele nu mai pot primi diplome cu antetul MECI. Mai mult, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, ia în calcul chiar desfiinţarea prin lege a celor două instituţii dacă acestea nu îşi rezolvă problemele. Dacă în cazul universităţii ieşene motivul excluderii este mai vechiul scandal al fuzionării cu Universitatea „Apolonia”, în privinţa Universităţii „Spiru Haret”, eliminarea din cadrul legal s-a făcut, culmea, la propria cerere. Aceasta după ce conducerea Universităţii „Spiru Haret” a decis, în 2007, că poate de la sine putere să reducă numărul anilor de studiu în privinţa facultăţii de drept de la patru la trei deşi planul cadru nu permitea acest lucru. Cum MECI s-a opus iniţiativei USH, cea mai mare universitate din lume, - ce scoate anual tot atâţia absolvenţi cât toate universităţile de stat din România la un loc pe cifrele bugetate - a dat, anul trecut, în judecată ministerul câştigând procesul. 

Paradoxal, una dintre solicitările aprobate de instanţă a fost tocmai aceea de a nu mai figura în HG-ul emis anual de executiv. Ministerul Educaţiei nu numai că a pus în practică dorinţa rectoratului, dar a decis să blocheze trimiterea de diplome pentru acele specializări care nu sunt autorizate sau acreditate.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a explicat, în exclusivitate pentru Gândul, că Universitatea „Spiru Haret” va primi diplome abia în momentul în care se va supune evaluării şi îşi va autoriza programele de studii pentru care în prezent nu are nici un fel de aprobare, majoritatea dintre acestea funcţionând prin intermediul învăţământului la distanţă: „Prin această HG am considerat că este potrivit ca Universitatea „Spiru Haret” nu intre printre instituţiile care primesc recunoaşterea necesară. E un demers ce trebuia făcut mai demult şi cred că e un gest de respect pentru sistemul de învăţământ. Anul acesta, au cerut 56.000 de diplome. Eu m-am speriat pentru că nu ştiam cifra de anul trecut. Doar n-o să primească în continuare dreptul de a fi sigla ministerului pe nişte diplome care nu respectă legea. Nu-mi pot permite aşa ceva. N-avem cum să fim de acord să dea aceste diplome. Universitatea nu a fost niciodată evaluată, nu a permis accesul ARACIS (n.r. organismul însărcinat cu evaluarea şi acreditarea programelor de studiu) deşi avea ocazia să-şi facă evaluarea pe fonduri structurale. Nu pot să spun că e legal ceea ce nu e legal. Apoi a fost episodul sesiunii din iarnă când studenţii nu aveau loc nici pe scări. M-am sesizat şi am cerut evaluarea instituţională pentru a vedea dacă numărul de studenţi se regăseşte în ceea ce universitatea are. Au refuzat din nou şi la solicitarea ministerului”.

Ambasada României la Berlin a cerut lămuriri cu privire la filiala USH din Germania

Conform şefei învăţământului, problema USH a depăşit graniţele României, întrucât universitatea a deschis mai multe puncte de lucru în străinătate în aceeaşi manieră în care şi-a înmulţit oferta de studii în ţară şi anume cu de la sine putere, fără a se supune vreunei evaluări sau aprobări: ”Am primit un semnal de la ambasada noastră din Berlin şi am fost întrebată dacă instituţia pe care o au în Germania cei de la „Spiru Haret” funcţionează pe baza legilor româneşti şi am răspuns că nu. E o filială pentru care nu există nici o responsabiliatate a României. Nu ştiu ce informaţii a dat ambasada mai departe, dar ştiu că ceea ce se întâmplă aici e de notorietate internaţională. Universitatea sfidează , dar sper ca prin discuţie să înţeleagă că nu se poate face orice în această ţară în materie de învăţământ superior. Ca să avem recunoaşterea diplomelor româneşti în lume trebuie să respectăm rigorile care se impun”.

Cât priveşte Universitatea „Petre Andrei” din Iaşi, motivele excluderii din HG sunt cu totul altele, instituţia înfiinţată în 2003 având de facto doi rectori şi două senate, situaţie la care s-a ajuns în urma unei fuziuni între Fundaţia „Petre Andrei” şi Universitatea Apolonia. Prin respectiva fuziune personalul didactic, personalul tehnico-administrativ şi patrimoniul trebuiau să fie transferaţi de la fundaţia sub pălăria căreia universitatea a funcţionat până în momentul apariţiei legii către persoana juridică numită Universitatea „Petre Andrei”, ceea ce nu s-a întâmplat decât cu două facultăţi. Mai mult, fuziunea s-a făcut prin hotărâre judecătorească, ceea ce contravine Legii Învăţământului. Trei miniştri au încercat până acum să tranşeze problema invalidându-l pe Nicolae Niculescu, unul dintre cei doi autoproclamaţi rectori, însă nimeni nu a reuşit să o rezolve. (RAUL FLOREA)

SCANDALOS 

„Producţie-record” neaprobată de MECI

Universitatea „Spiru Haret” voia să scoată în 2009 a şasea parte din toţi absolvenţii din Marea Britanie în 2008!

* Anul trecut, în Regatul Unit, au absolvit 335.000 studenţi (între care zeci de mii de străini), ceea ce însemnă doar de 1,45 ori mai mulţi decât cei circa 230.000 de absolvenţi din România 

Cele 56.000 de diplome solicitate de la Ministerul Educaţiei (MECI) de către Universitatea „Spiru Haret” (USH), pentru anul în curs ar fi reprezentat aproape a şasea parte din toţi absolvenţii din Regatul Unit (UK) din 2008. Într-o „mare putere universitară” cum este Marea Britanie – unde din numărul total absolvenţilor fac parte şi zeci de mii de străini din toată lumea – anul trecut au absolvit circa 335.000 de studenţi. 

În acelaşi an, în România au existat circa 250.000 de absolvenţi, în condiţiile în care erau înscrişi în ultimul an de studiu 259.631 de oameni. Cifra oficială a absolvenţilor, potrivit statisticilor MECI, este de 222.000, dar numărul total de absolvenţi urcă înspre 230.000, câtă vreme o serie de universităţi particulare au refuzat să comunice ministerului numărul studenţilor lor licenţiaţi în 2008.  Aşadar, deşi populaţia României este de 2,8 ori mai mică decât cea a UK (21,5 milioane de locuitori, faţă de 61,6 milioane), statistica arată cât de „productiv” (la nivel cantitativ, desigur) este învăţâmântul superior românesc. 

Anul trecut, au absolvit universităţile din ţara noastră un număr de studenţi care înseamnă 68% din totalul absolvenţilor din UK. Or, diferenţa calitativă nici nu intră în discuţie, în condiţiile care Marea Britanie are, an de an, cel puţin şase (şi uneori până la 20 – în funcţie de criteriile folosite de diverşii autori ai clasamentelor) în topul primelor 100 de universităţi ale lumii.

În schimb, România nu are nici măcar o universitate în topul primelor 500 din Europa. Potrivit webometrics.com, prima instituţie românească de învăţământ superior care poate fi considerată „de top” pe continent de-abia prinde locul 1197. Este vorba de Universitatea Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca.

În anul cu „producţie-record” de studenţi (2008), în România erau acreditate 28 de universităţi particulare, pe când, din cele 167 de universităţi care funcţionează în UK, doar University of Buckingham este pe deplin independentă, fără niciun fel de finanţare de la stat. (BOGDAN MUNTEANU)

Universitatea „Spiru Haret” dă în judecată ministerul şi se plânge premierului

Universitatea „Spiru Haret” a decis în urma şedinţei de senat ce s-a încheiat în urmă cu o oră să acţioneze în instanţă Ministrul Educaţiei pe care îl acuză că a interpretat greşit decizia Curţii de Apel Bucureşti şi să trimită, totodată, o adresă către primul ministru, Emil Boc, prin care va explica faptul că nu a cerut niciodată ca instituţia să fie eliminată din hotărârea de guvern.

Cât priveşte cererea pe care ministrul Ecaterina Andronescu a adresat-o universităţii, de a acredita specializările derulate prin forme de învăţământ pentru care USH nu are aprobarea ARACIS, reprezentanţii instituţiei spun că nu au de gând să se conformeze. Mai mult, până şi avertizarea pe care Ecaterina Andronescu a făcut-o cum că va merge până la desfiinţarea prin lege a universităţii în cazul în care rectoratul nu începe procedurile de evaluare este ironizată. „Dacă doamna Andronescu are puterea să facă tot parlamentarii să stea drepţi atunci se poate, dar nu cred. Uită să respecte legile internaţionale. Credem totuşi că a fost dezinformată. Vom acţuiona în instanţă Ministerul Educaţiei. S-au făcut toate demersurile şi aşteptăm răspunsul”, ne-a declarat George Nicolau, şeful departamentului de comunicare al USH. (RAUL FLOREA)
JURNALUL NATIONAL

Emoţii, dar nu la examene

Înmulţite în ultimii ani, facultăţile particulare încep să se clatine. Aproape 60.000 de absolvenţi speră să nu-şi fi pierdut degeaba timpul şi banii.

Dacă nu-şi vor rezolva problemele, două universităţi particulare nu vor mai putea face înscrieri din această toamnă, iar a treia este în pericol. Actualii studenţi, absolvenţii şi cei care intenţionau să se înscrie la cele 39 de facultăţi particulare rămase pentru moment fără acreditare trec acum prin emoţii puternice, pentru că nu mai ştiu care este statutul juridic al universităţilor. 

"Este vorba de o hotărâre de Guvern pe care ministerul o emite anual şi care cuprinde toate structurile din fiecare universitate, care fie funcţionează provizoriu, fie sunt acreditate", a declarat ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, precizând că universităţile "Spiru Haret", din Bucureşti, şi "Petre Andrei", din Iaşi nu mai pot organiza concursul de admitere în anul I pentru sesiunea din această vară, deoarece au anumite probleme. 

După rezolvarea lor, universităţile şi-ar putea relua activitatea complet. În pericol este şi Universitatea "Appolonia", tot din Iaşi, cele trei având în total 39 de facultăţi. Universităţile trebuie să obţină acreditări noi din partea Agenţiei Române pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS) şi a Ministerului Educaţiei până în toamnă. (D.C.)
ROMANIA LIBERA
6 puncte in plus in urma unei contestatii la Bac

Situatie incredibila la Botosani. Dupa contestatii un elev a fost notat cu sase puncte mai mult la o proba de Bacalaureat. Elevul a obtinut initial nota 1 la proba la matematica. Nemultumit, el a depus contestatie. Lucrarea notata initial cu un punct de catre profesorii din centrul de corectare a primit, dupa recorectare, nota 7. ISJ Botosani a demarat o ancheta interna in acest caz pentru a se stabili care sunt motivele care au dus la o asemenea diferenta intre cele doua evaluari. (REDACŢIA)
ZIUA
Razboi intre Andronescu si universitatile private

-- Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a spus ieri ca, pentru sesiunea din aceasta vara, universitatile "Spiru Haret" din Bucuresti si "Petre Andrei" din Iasi nu pot organiza concurs de admitere in anul intai, intrucat au niste probleme, dupa rezolvarea acestora putand sa-si reia activitatea complet. 

"Este vorba de o hotarare de Guvern pe care ministerul o emite anual si care cuprinde toate structurile din fiecare universitate, care, fie func­tioneaza provizoriu, deci cu aprobare provizorie, fie sunt acreditate", a declarat ministrul Educatiei, adaugand ca in cazul celor doua institutii sunt situatii speciale, informeaza Mediafax.Una este cea legata de Universitatea "Spiru Haret" care a dat in judecata ministerul din cauza hotararii similare de anul trecut, a spus Ecaterina Andronescu. Potrivit dem­nitarului, exista o decizie a Curtii de Apel Bucuresti prin care Uni­versitatea "Spiru Haret" iese din aceasta hotarare de Guvern cu toate structurile ei.Cea de-a doua situatie este cea de la Iasi, unde nu s-a respectat legea de infiintare. Conform legii de infiintare, la Iasi, trebuiau transferate structurile, personalul didactic, studentii si patrimoniul, de la Fundatia "Petre Andrei" la persoana juridica "Petre Andrei". "Le-am dat termen celor de la Iasi sa regleze acest lucru si daca se va regla, vom emite o propunere de anexa la hotararea de Guvern cu aceste universitati", a sustinut ministrul Educatiei. 

"Spiru Haret" face apel la BocAndronescu a precizat ca acelasi lucru este valabil si pentru Universitatea "Spiru Haret", unde trebuie sa se termine procesul. "Daca decizia finala, hotararea judecatoreasca finala, le va da dreptate, vor functiona in afara structurilor definite prin hotararea de Guvern in conformitate cu Legea Invatamantului. Daca judecata nu le va da dreptate, atunci vom pune o anexa la hotararea de Guvern si vom fixa acele specializari care au autorizare provizorie de functionare sau acreditare", a adaugat Andronescu.Universitatea Spiru Haret (USH) a decis ieri, in urma sedintei de Senat, sa actioneze in instanta Ministerul Educatiei, pe care il acuza ca a interpretat gresit decizia Curtii de Apel Bucuresti si sa trimita, totodata, o adresa catre primul-ministru, Emil Boc, prin care va explica faptul ca nu a cerut niciodata ca institutia sa fie eliminata din Hotararea de Guvern. Cat priveste cererea pe care ministrul Ecaterina Andronescu a adresat-o Universitatii, de a acredita specializarile derulate prin forme de invatamant pentru care USH nu are aprobarea ARACIS, reprezentantii institutiei spun ca nu au de gand sa se conformeze. "Credem, totusi, ca doamna ministru a fost dezinformata. Vom actiona in instanta Ministerul Educatiei. S-au facut toate demersurile si asteptam raspunsul", a declarat, George Nicolau, seful departamentului de comunicare al USH, citat de Mediafax. (CORINA SCARLAT)
SINDICATE

CURIERUL NAŢIONAL

Sindicaliştii din metalurgie cer lucrări de infrastructură

Aproape o sută de sindicalişti din metalurgie au protestat ieri în Piaţa Victoriei, solicitând Executivului demararea lucrărilor de infrastructură şi acordarea de garanţii guvernamentale combinatelor siderurgice, pentru a se putea împrumuta la bănci. "În acest moment, nicio bancă nu mai dă bani combinatelor siderurgice şi nu mai dispunem de lichidităţi pentru a cumpăra materia primă şi pentru plata energiei. Riscăm ca toate combinatele siderurgice din România să intre în faliment până la sfârşitul anului", a declarat ieri, pentru NewsIn, secretarul general al Federaţiei Sindicatelor din Metalurgie (METAROM), Nicolae Coman. El a precizat că sindicaliştii vor să depună la Guvern un memoriu prin care solicită demararea lucrărilor de infrastructură şi "să se facă comenzi de stat pentru oţel", pentru a revitaliza activitatea din siderurgie. (ROXANA DIMACHE)
ALTE ŞTIRI
CURENTUL

Cu un picior în groapa falimentului, Vîntu vrea bani de la Băsescu      

Petromservice-ul lui Luca şi Vîntu se află deja în faliment şi, după câte se pare, nici megatrustul Realitatea-Caţavencu nu se simte prea bine. Salarii scăzute cu 50%, reduceri masive de angajaţi, dar şi renunţarea la unele „titluri“ din trust, precum „Romantica“, demonstrează că situaţia financiară a mogulului nu este deloc de invidiat. Mai ales că la orizont nu se prefigureză nicio returnare de TVA în valoare de zeci de milioane de euro, iar numirea unor apropiaţi ai casei lui Vîntu în funcţii importante este blocată sine die de către Guvern. Constatând că situaţia nu este nici pe departe roz, SOV s-a gândit că n-ar strica să facă rost de bani de la duşmanul lui de moarte din ultima vreme: Traian Băsescu. Aşa se face că Vîntu l-a dat în judecată pe Traian Băsescu, pentru acuzaţiile pe care acesta i le-a adus în emisiunea „Naşul“, după cum a informat pe blogul său Victor Ciutacu, citat de Mediafax, care afirmă că suma solicitată de Vîntu este un milion de euro.

Nabab, monşer!

„Da, confirm introducerea acţiunii în instanţă şi suma solicitată, dar nu vreau să fac niciun comentariu. Am plătit taxa de timbru şi, în avans, o parte a onorariilor avocaţilor“, a declarat Sorin Ovidiu Vîntu pentru Victor Ciutacu.

Preşedintele Traian Băsescu a afirmat, pe 16 iunie, la emisiunea „Naşul“ de la postul B1 TV, că Sorin Ovidiu Vîntu a dat „un tun“, pe ultima sută de metri a guvernării Tăriceanu, cu o rambursare ilegală de TVA, în valoare de aproximativ 60 de milioane de euro, pe care i-a dus în Cipru şi pe care i-a „băgat“ în trustul de presă pe care îl deţine.

„Nici proprietarul real al trustului Intact, nici proprietarul trustului Realitatea nu au mai prea putut să îşi facă jocurile pentru că nu s-a mai putut negocia, nici partidele cu mine, nici partide cu instituţii, nici el cu instituţii, fie că era justiţie, fie că era... în ultimii cinci ani au fost cam ghinionişti. Sigur, domnul Vîntu, pe ultima sută a guvernării Tăriceanu a reuşit să tragă un tun, de vreo 60 de milioane de euro, dar să sperăm că instituţiile statului vor recupera aceşti bani, o rambursare ilegală de TVA“, a spus Băsescu, la B1 TV.

Întrebat dacă este dovedită a fi ilegală rambursarea de TVA la care se referă, Băsescu a răspuns: „Că-i ilegală e dovedită“.

Învârteala banilor 

„Ce n-o să găsiţi, cum nu aţi găsit nici la Ana Maria Vlas, nici la... că Vîntu nu pune semnături de unde ia banii şi intră în puşcărie Ana Maria Vlas pentru FNI şi FNA. Aici, probabil, alţii vor merge în faţa procurorilor, nu domnul Vîntu. Domnul Vîntu a avut grijă să ducă cei peste 60 de milioane de dolari luaţi în luna noiembrie dintr-un TVA incorect rambursat, a avut grijă să-i ducă în Cipru, să îi bage în trustul Realitatea-Caţavencu, că şi aşa e aia tribuna în care mi se dau lecţii, în fiecare zi, trustul Realitatea-Caţavencu, lecţii de morală, lecţii de...“, a adăugat preşedintele. Declaraţiile lui Băsescu nu au fost o noutate. Informaţii detaliate privind returnarea ilegală de TVA au fost furnizate de presă cu o lună şi jumătate înainte de apariţia preşedintelui la TV. (DANA ILIESCU)
Blaga nu mai dă prime de vacanţă angajaţilor MDRL      

Ministrul Dezvoltării Regionale şi Locuinţei, Vasile Blaga, a decis, luni, amânarea plăţii primelor de vacanţă pentru angajaţii instituţiei, până când în cadrul Guvernului se va adopta o poziţie unitară faţă de acest subiect.

„Plata primelor de vacanţă suspendate în perioada 2001-2006 a fost efectuată în anul 2008 ca urmare a hotărârilor instanţelor de judecată şi a prevederilor Ordonanţei de Urgenţă 146/2007 (pentru aprobarea plăţii primelor suspendate, n.r.)“, se arată într-un comunicat al ministerului.

Ministerul Dezvoltării are ca principale domenii de activitate planificarea, dezvoltarea teritorială, naţională şi regională, cooperarea transfrontalieră, transnaţională şi interregională, urbanismul şi amenajarea teritoriului şi construirea de locuinţe. Ministerul Finanţelor Publice a acordat angajaţilor prime de vacanţă în valoare totală de 55,2 milioane de lei. (REDACŢIA)
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