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STIREA ZILEI

PARAZITITII ECATERINEI ANDRONESCU AU SCAPAT DE RESTRUCTURARE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Harghita: Noi cazuri de gripă porcină la două eleve din Miercurea Ciuc

Două eleve din Miercurea Ciuc au fost diagnosticate cu gripă nouă, numărul cazurilor de îmbolnăvire din Harghita ajungând la opt. 

Potrivit şefului Direcţiei de Control în Sănătate Publică din cadrul Direcţiei de Sănătate Publică (DSP) Harghita, dr. Cornelia Miron, una dintre eleve învaţă la Colegiul Naţional 'Octavian Goga', iar cealaltă la Liceul 'Kos Karoly' şi ambele sunt colege cu alţi trei elevi la care s-a confirmat prezenţa virusului A/H1N1. Întrucât elevele prezentau simptome de boală şi au intrat şi în contact cu alţi pacienţi, s-a pus diagnosticul direct, fără să se mai trimită probe la Bucureşti, pentru confirmarea prezenţei virusului. 'Bucureştiul a decis ca fără examen de laborator să se pună diagnosticul întrucât elevele au intrat în contact cu alte persoane la care s-a confirmat prezenţa virusului şi prezentau simptomatologie specifică', a spus dr. Cornelia Miron. Ambele eleve se află internate la Secţia de Boli Infecţioase a Spitalului Judeţean de Urgenţă din Miercurea Ciuc iar starea lor este bună. În Harghita s-au înregistrat, până acum, opt îmbolnăviri de gripă nouă, toate cazurile fiind semnalate la Miercurea Ciuc. (VALENTIN BÂLĂ)

Amendă pentru fumat la şcoală

Primarul comunei botoşănene Vorona, Aurel Ştefan, a luat măsuri împotriva elevilor de la Grupul Şcolar din localitate care chiulesc de la ore.

Adolescenţii fumează nepăsători în faţa profesorilor Aceştia vor fi sancţionaţi cu amendă între 100 şi 200 de lei dacă sunt prinşi în timpul orelor că fumează, merg prin baruri sau prin internet cafe-ul din centrul satului. „Cu aceste măsuri încercăm doar să-i conştientizăm pe elevi că trebuie să respecte programul de şcoală“, a spus edilul. Zilnic, se fac patrule formate din cadre didactice şi din funcţionari ai primăriei, care verifică barurile. Deşi aproape tot timpul sunt surprinşi elevi prin baruri sau la internet, până acum nu s-a aplicat nicio amendă. „Am hotărât ca la început să mergem doar pe avertismente verbale“, a spus primarul Ştefan. 

La restricţii intră şi petrecerile elevilor. Când şcolarii au de organizat o masă festivă, trebuie să fie prezent măcar un părinte, iar petrecerea trebuie să aibă acordul scris al reprezentanţilor unităţilor de învăţământ, plus avizul şefului de post. Şefii comunei au fixat chiar şi o oră de culcare pentru elevi - 22.30. Elevii privesc cu nepăsare deciziile luate de primar. „Parcă am auzit ceva pe la şcoală, dar mie personal nu-mi pasă. Ar trebui să amendeze jumătate din şcoală, pentru că toţi fumează“, a spus Alin, elev al Grupului Şcolar din localitate. (ADRIAN SORODOC)

COTIDIANUL

Şcoală fără discriminare

Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovaţiei a demarat, în decembrie 2008, un program Phare pentru facilitarea accesului egal al grupurilor dezavantajate şi în special al romilor la educaţia de calitate. “În şcoală nu este loc pentru discriminare. Cunoaşte-mă înainte să mă judeci” este o campanie naţională de conştientizare, care se va încheia la 30 noiembrie 2009.

Iniţiativa a urmărit să combată discriminarea etnică, pentru o mai reuşită incluziune socială a romilor şi a copiilor cu dizabilităţi. Câştigătorii concursului de fotografie pentru elevi “Şcoala mea, şcoală prietenoasă”, parte din campanie, au fost premiaţi marţi seară la Palatul Copiilor, unde le puteţi vedea creaţiile într-o expoziţie deschisă pentru vizitatori până pe 17 noiembrie. “Educaţia incluzivă nu se adresează numai cadrelor didactice.

Prin astfel de activităţi şi prin campania de comunicare ne-am propus să aducem în atenţia părinţilor şi în egală măsură a elevilor importanţa accesului egal, nediscriminatoriu, la educaţie pentru toţi copiii”, a declarat Liliana Preoteasa, coordonator al Unităţii de Implementare a Programului şi director general în cadrul MECI.  Rezultate concrete ale programului, implementat în toate judeţele, ar trebui să aibă efecte şi după ce se încheie, ne-a spus oficialul. “Educaţia incluzivă înseamnă combaterea discriminarii rasiale din şcoli şi chiar a segregării, prezente în Hunedoara, Harghita, Timiş şi Bucureşti, de exemplu, unde am descoperit clase separate de elevi romi. În anumite situaţii, am constatat că se încalcă Ordinul ministrului din 2007, care interzice segregarea”, a continuat coordonatoarea.

Creşterea calităţii educaţiei şi dezvoltarea incluziunii sociale, precum şi soluţii pentru corectarea abandonului şcolar, fenomen frecvent în cazul romilor, au constituit principalele obiective ale proiectului. “Discriminarea nici nu era conştientizată”, ne-a spus Liliana Preoteasa, “şi ne-am propus să formăm profesorii, părinţii şi copiii în spiritul toleranţei şi al diversităţii, ca să avem o şcoală în care copiii să se simtă bine”.

Iniţiatorii proiectului au recurs la activităţi care să-i implice pe toţi beneficiarii: concursuri pentru copii, seminarii de formare în comunicare pentru profesori şi părinţi etc. “Profesorii au învăţat multe lucruri practice, de exemplu cum să-şi amenajeze clasa cu obiecte făcute de copii, iar părinţii, foarte reticenţi când vine vorba de participare la discuţii pe astfel de teme, au aflat că starea de bine şi incluziunea socială a copiilor depinde şi de ei”, ne-a spus Liliana Preoteasa. (DANIELA IONESCU)

GARDIANUL

Elevii cu certificate internationale de recunoastere nu mai sustin probe la limba straina si calculator

In conditiile in care nu exista o statistica exacta, Ministerul Educatiei a dispus printr-un ordin ca elevii de clasa a XII-a care au obtinut deja, pe cont propriu, certificate de competenta lingvistica sau digitala internationale sa nu mai sustina aceste probe în cadrul examenului de bacalaureat.

Probele de evaluare a cunostintelor de limba straina si a competentelor digitale vor fi echivalate cu certificatele deja obtinute. “Asemenea documente pot fi niste falsuri. Cred ca acest ordin a fost facut pentru cineva. Pare ciudat, deoarece trebuie, in primul rand, sa existe o reglementare generala. Romania nu a incheiat acorduri de recunoastere internationala”, ne-a declarat Gheorghe Radulescu, presedintele executiv al Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii in Invatamantul Preuniversitar. Asadar, elevii trebuie sa dovedeasca ca au un nivel de competenta lingvistica egal sau superior nivelului B1, corespunzator Cadrului European Comun de Referinta pentru Limbi. Ministerul Educatiei recunoaste competentele lingvistice deja atestate printr-un certificat Cambridge, IELTS (International English Language Testing System), TOEFL (Test of English as a Foreign Language) si TOEIC (Test of English for International Communication). Pentru competentele digitale exista doua tipuri de certificate care se recunosc: ECDL Start si ECDL Complet. Astfel, elevii care detin aceste certificate nu vor mai sutine proba de competente digitale. 

Documentele se depun la secretariatul liceului

Candidatii care solicita recunoasterea si echivalarea rezultatelor obtinute la examenele cu recunoastere internationala trebuie sa depuna la secretariatul unitatii de învatamânt în care functioneaza comisia de bacalaureat o cerere scrisa, însotita de o copie legalizata a certificatului sau a diplomei mentionate. Documentele trebuie depuse în perioada 1-14 mai pentru sesiunea de vara a examenului de bacalaureat, respectiv 5-9 iulie pentru sesiunea de toamna. În cazul în care se înregistreaza întârzieri în eliberarea certificatului de catre institutia care administreaza examenul respectiv, candidatii pot depune, în perioada mentionata o adeverinta eliberata de respectiva institutie. Elevii care detin deja certificate de competente lingvistice si digitale vor sustine doar probele scrise ale examenului de bacalaureat. Astfel, la finalul clasei a XII-a, se vor sustine trei, respectiv patru probe scrise, în cazul elevilor care au studiat în limba materna. Disciplinele de examen vor fi limba româna, o proba obligatorie corespunzatoare profilului, matematica sau istorie, si una la alegere, în functie de profil. (ALEXANDRU CALMÂCU)

ROMÂNIA LIBERĂ

Scoala Iancului, 127 de ani de existenta

Una dintre unitatile de invatamant cu traditie si de referinta din Sectorul 2 al Capitalei  este scoala Generala nr. 52 "Iancului", care ieri a sarbatorit 127 de ani de la infiintare. Ziua scolii s-a serbat la nivelul fiecarei clase, prin diverse activitati scolare, sportive, tematice etc.

La clasa I A, "bobocii" confectionau si colorau manute din hartie pe care isi lipeau fotografiile si apoi le prindeau in "Copacul Prieteniei". "Manutele apropiate inseamna prietenie", "Sa fimbuni, sa ne ajutam unii pe altii", ne-au spus dragalasii "boboci". La clasa a II-a C, fiecare elev a intruchipat un anume personaj – Zana Maseluta, Alba ca Zapada, Frumoasa din Padurea Adormita, D’Artagnan, Batman, Harry Potter etc. – in cadrul Carnavalului cu masca si fara masca. Nu s-au lasat mai prejos nici elevii clasei a III-a B, care au organizat Ziua Recoltei. Fiecare elev a primit la inceputul anului un cosulet si ieri l-au umplut cu diverse fructe, fiecare pentru o anumita disciplina sau fapta acumulata (struguri – fapte bune, gutui – stiinte etc.). "Avem copii buni care participa la concursuri, olimpiade, iar acest lucru se vede cand merg la liceu. Majoritatea absolventilor nostri merg la "Mihai Viteazul" si cativa la "Gheorghe Lazar", "Sfantul Sava" si colegiile economice Xenopol si Madgearu. Eu sunt foarte multumita ca exista o cooperare cu parintii,  care ne dau tot concursul si nu vor diplome pentru copiii lor doar pentru diplome, ci sa fie insotite de cunostinte", ne-a declarat d-na Ramona Costache, directoarea scolii Iancului.

» Patronul spiritual al scolii Iancului este Sfantul Mina. Ziua scolii, care a continuat dupa amiaza si cu festivitatile si concursurile  organizate de elevii din ciclul gimnazial,  s-a incheiat cu un moment dulce – un tort foarte mare pe care a fost inscriptionat numele scolii. (AIDA DĂNĂILĂ)

Patru licee din Bucuresti intra in carantina

Raspandirea rapida a gripei noi a dus la inchiderea liceelor "Mihai Viteazu" si "Goethe" din Capitala, precum si la suspendarea cursurilor in cateva clase de la "Sfantul Sava" si "Gheorghe Lazar". Bilantul cazurilor de gripa noua a depasit ieri pragul de 1.000.

Numarul cazurilor de romani care s-au imbolnavit din cauza virusului A/H1N1 a depasit ieri 1.000, conform celui mai recent bilant al Ministerului Sanatatii. In Bucuresti, liceele "Mihai Viteazu" si "Goethe" au intrat in carantina totala, fiind inchise pentru sapte zile. In liceele "Sfantul Sava" si "Gheorghe Lazar", precum si in scolile generale 70 si 175, cursurile mai multor clase au fost suspendate tot pentru sapte zile, din cauza unor cazuri sau suspiciuni de gripa noua. In tara, situatii similare s-au petrecut ieri la patru scoli din Alba Iulia, Bacau si Craiova.

Tot ieri a aparut prima suspiciune de deces din cauza gripei noi, in Botosani. Familia unui barbat care a murit in localitatea Sulita a alertat politia, sustinand ca raposatul avea simptome de gripa. Specialistii Directiei de Sanatate Publica Botosani au izolat preventiv locuinta barbatului si au demarat cercetarile epidemiologice, insa sustin ca acesta nu se afla pe vreo lista de persoane bolnave sau suspecte de gripa noua. Gheorghe Apetroaiei, seful DSP Botosani, a declarat pentru Mediafax ca barbatul suferea de mai multe afectiuni, conform medicilor de pe ambulanta. Patru cadre medicale au contactat ieri virusul gripei noi.

Raportul Centrului European pentru Controlul si Prevenirea Bolilor arata ca statele vecine Romaniei sunt afectate mult mai grav de noul virus. In Bulgaria, cinci oameni au murit pana acum, insa presa bulgara anunta luni ca bilantul se ridica la opt victime. Ucraina este puternic afectata de o epidemie de gripa obisnuita, bilantul ridicandu-se la aproape un milion de bolnavi. Totusi, de gripa noua a murit o singura persoana, desi autoritatile de la Kiev au anuntat 14 victime, la care boala nu a fost confirmata inca. In Republica Moldova sunt raportate patru victime ale gripei noi si 615 bolnavi. Serbia are cele mai multe victime ale gripei noi dintre statele vecine Romaniei: sapte.

Pana in prezent, virusul A/H1N1 a provocat moartea a peste 400 de oameni in Europa si a peste 6.000 in intreaga lume. Cel mai mare numar de cazuri mortale s-a inregistrat in Brazilia (aproape 1.400) si in SUA (o mie). (REDACȚIA)

ZIUA 

Parazititii Ecaterinei Andronescu au scapat de restructurare

-- Restructurarea agentiilor guvernamentale se dovedeste a fi o mare pacaleala, cel putin in domeniul Educatiei, unde fostul ministru Ecaterina Andronescu a avut grija sa-si protejeze apropiatii. Mai precis, din cele 22 de structuri subordonate Ministerului Educatiei despre care ZIUA a atras atentia in repetate randuri ca paraziteaza banii alocati invatamantului -, Andronescu a dat ok-ul pentru desfiintarea uneia singure - si aceea prin comasarea cu o alta Agentie. 

Mult trambitata epurare a lipitorilor la bugetul Educatiei se rezuma, de fapt, la o reducere de fix 401 de posturi din totalul de 11.545 aflate in aparatul central al ministerului (545 fiind numai functionarii din organigrama institutiei). Iar pentru ca gluma sa fie si mai sinistra, majoritatea posturilor au fost taiate de la inspectoratele scolare si din invatamantul preuniversitar, (care cumuleaza circa 1000 de posturi). Din celelalte structuri (agentii, consilii si centre, cu peste 10.000 de angajati) populate generos cu profesori universitari care sunt si titulari de catedra la universitati de stat, de unde mai incaseaza un salariu gras, au fost desfiintate, in total, 18 posturi - si acestea vacante.Legea nr. 329/2009 privind restructurarea agentiilor guver­namentale a fost publicata in Monitorul Oficial din 9 noiembrie, dupa ce a fost validata de Curtea Constitutionala miercurea trecuta si promulgata, a doua zi, de presedintele Traian Basescu. Daca la celelalte ministere s-a taiat in carne vie, Ecaterina Andronescu a putut tine piept cu succes reducerilor de personal ce amenintau Educatia. Asa se face ca peste 10.000 de posturi ocupate de profesori universitari, cercetatori si academicieni - numiti prin Ordin de ministru pentru mandate de 4 ani - vor avea si de acum incolo sansa de a desfasura activitati paralele Ministerului Educatiei. Iata cateva din domeniile aflate in continuare la mana lor: atestarea titlurilor, diplomelor si certificatelor universitare; finantarea invatamantului si cercetarii; calificarile in invatamantul superior etc.. Singura parte buna din noua lege este ca nu mai permite cumularea pensiei nete (daca depaseste salariul mediu brut pe economie) cu veniturile realizate in agentii, astfel ca "pensionarii cumularzi" vor disparea, intrucat pensiile lor le depasesc pe cele ale "muritorilor".
Praf in ochi 

Iata care sunt agentiile din Educatie ce vor intra in "marea restructurare" de 401 posturi din 11.545: Agentia Nationala pentru Programe Comunitare in Domeniul Educatiei si Formarii Profesionale - 8 posturi reduse din 65; Centrul National de Dezvoltare a Invatamantului Profesional si Tehnic - 10 posturi din 154; Agentia Nationala pentru Calificarile din Invatamantul Superior si Parteneriat cu cu Mediul Economic si Social - 6 posturi din 165; Inspectoratele scolare ń 239 de posturi; Centrul National pentru Curriculum si Evaluare in Preuniversitar a fost desfiintat (47 de posturi); Centrul National de Formare a Personalului din Preuniversitar - 6 posturi; Agentia de Administrare a Retelei de Informatica - 5 posturi; Centrul National pentru Burse de Studii in Strainatate ń 1 post; Institutul Limbii Romane - 1 post; Federatia Sportului Scolar si Universitar - 1 post; Comisia pentru UNESCO - 1 post.Adio, "pensionari cumularzi"!Legea 329/2009 nu mai permite cumularea pensiei nete cu veniturile realizate in activitatea agentiilor, daca nivelul acesteia il depaseste pe cel al salariului mediu brut pe economie. In acest fel, profesorii universitari pensionari - protejatii fostului ministru Ecaterina Andronescu, care i-a mentinut in functii atat la universitati, cat si la agentii ń vor trebui sa opteze intre pensia deloc mica si leafa de angajat. Potrivit art. 18 al noii legi, "pensionarii cumularzi" - cum sunt ei definiti in Legea 329/2009 - sunt obligati ca, in termen de 15 zile de la intrarea in vigoare a actului normativ, sa isi exprime in scris optiunea intre suspendarea platii pensiei pe durata exercitarii activitatii si incetarea raporturilor de munca, de serviciu sau a actului de numire in functie. In caz ca depasesc acest termen, legea prevede desfacerea automata a contractului de munca sau a actului de numire in functia de conducere. Angajatorii care nu respecta termenele risca amenzi intre 2500 si 5000 de lei. Din totalul de 10.000 de angajati ai agentiilor, ministerul nu cunoaste exact numarul pensionarilor. (MAGDA SEVERIN)
ZIUA DE IAȘI
Gripa porcină îi aduce pe elevi sâmbăta la şcoală

La nivelul judeţului Iaşi, elevii au de recuperat aproximativ 2.490 de ore după ce zeci de clase au fost închise pentru o săptămână din cauza gripei porcine. Majoritatea directorilor de şcoli au decis să recupereze materia pierdută în zilele de sâmbătă.

În Iaşi şi în judeţ, gripa porcină a dat peste cap orarul elevilor în 12 unităţi de învăţământ preuniversitar. La trei dintre acestea, Şcoala „Ştefan Bârsănescu”, Şcoala Normală „Vasile Lupu” şi Grupul Şcolar Agricol „Vasile Adamachi” au fost suspendate cursurile timp de o săptămână la toate clasele. Elevii au rămas cu materia în urmă, iar singura soluţie identificată de dascăli pentru a fi cu planificarea la zi este să recupereze orele. La nivelul şcolilor au fost luate în calcul două variante: să fie chemaţi elevii în zilele de sâmbăta la şcoală ori să facă ore în plus zilnic, în afara orarului stabilit la începutul semestrului. La Grupul Şcolar Agricol sunt în total 33 de clase, două fiind la postliceală. “Nu am luat o decizie în Consiliu Profesoral, dar în prealabil cred că orele urmează să fie recuperate sâmbăta. Ne-am gândit ca orele să fie recuperate mai târziu, spre sfârşitul semestrului sau chiar în semestrul al II-lea. Aşteptăm să treacă pericolul. La noi au fost confirmate şapte cazuri de gripă porcină”, a spus prof. Carmen Zelinschi, directorul şcolii. 

Start la recuperări 

În stand by sunt şi cadrele didactice de la Colegiul Naţional, unde două clase sunt încă închise până la sfârşitul săptămânii. „Aşteptăm o săptămână, două să vedem cum evoluează lucrurile, după care vom începe să recuperăm orele sâmbăta. Sunt trei clase în această situaţie”, a declarat prof. Cristina Vâlcu, directorul Colegiului Naţional. Tot din cauza gripei porcine, elevi din 21 de clase dintr-un total de 30 de la Grupul Şcolar Economic de Turism au fost trimişi  o săptămână în vacanţă. “Am stabilit un calendar pentru fiecare clasă. Orele vor fi recuperate sâmbăta”, a declarat prof. Iuliana Ţugui, directorul grupului şcolar. Singura unitate de învăţământ unde a fost deja parcursă o parte din materia pierdută la o clasă a IX-a este Colegiul Tehnic „Gh. Asachi”. „În timpul orelor de practică au fost recuperate lecţiile la disciplinile teoretice. Cursurile de instruire practică vor fi recuperate pe parcursul a cinci zile, sâmbăta”, a declarat prof. Anda Tănase, directorul colegiului. În schimb, la Şcoala Normală Vasile Lupu nu a fost luată încă o decizie. “Abia ieri am început activitatea, nu ştim când vom recupera orele. Marţi au venit cei de la DSP şi au făcut dezinfecţie în toată şcoala“, a afirmat prof. Mihaela Ungureanu, director. Judeţul Iaşi se află pe primul loc în ţară la numărul de cazuri de gripă porcină. (MARIA GURALIUC)

ZIUA DE VEST
Se suspendă procesul de depunere a cererilor de finanţare în domeniului infrastructurii educaţionale

Întrucât în Regiunea VEST, finanţarea nerambursabilă solicitată prin proiectele depuse şi aflate în proces de evaluare şi selecţie, depăşeşte cu mai mult de 50% valoarea totală alocată pentru domeniul major de intervenţie 3.4 „Reabilitarea, modernizarea, dezvoltarea şi echiparea infrastructurii educaţionale preuniversitare, universitare şi a infrastructurii pentru formare profesională continuă”, Ministerul Dezvoltării Regionale şi Locuinţei (MDRL), în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Operaţional Regional 2007 - 2013 (AM POR), a emis o instrucţiune ce prevede suspendarea depunerii de cereri de finanţare pentru aceasta componentă începând cu data de 26 noiembrie 2009, ora 12:00. 

Alocarea financiară pentru acest domeniu major de intervenţie pentru Regiunea de Dezvoltare Vest este de 28,87 milioane de euro, iar valoarea solicitată a celor 44 proiecte deja depuse şi aflate în procesul de evaluare este de 92,39 milioane de euro (echivalentul a 389,6 milioane de lei). Astfel, valoarea solicitată a celor 44 proiecte depuse depăşeşte cu 63,52 milioane de euro valoarea alocată, respectiv cu 220%. Toate cererile de finanţare depuse în Regiunea Vest, în cadrul domeniului major de intervenţie 3.4, până la data de 26 noiembrie 2009, ora 12:00, vor fi evaluate conform procedurii şi vor fi incluse într-o listă de rezervă. Proiectele respective vor putea fi finanţate în condiţiile în care se disponibilizează sume în cadrul domeniului major de intervenţie pentru Regiunea de Dezvoltare Vest.

În Regiunea Vest, domeniul major de intervenţie 3.4 „Reabilitarea, modernizarea, dezvoltarea şi echiparea infrastructurii educaţionale preuniversitare, universitare şi a infrastructurii pentru formare profesională continuă”, este al doilea domeniu al POR 2007-2013 pentru care se suspendă depunerea de proiecte, după domeniul de intervenţie 2.1 „Reabilitarea şi modernizarea reţelei de drumuri judeţene, străzi urbane – inclusiv construcţia/ reabilitarea şoselelor de centură”, închis în data de 31 august 2009. (LUCIAN PAULESCU)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Bugetarii, privilegiaţi în vremuri de criză

Protecţia sindicatelor puternice şi ezitările autorităţilor au transferat criza, în proporţie covârşitoare, pe umerii sectorului privat. Din cei aproximativ 625.000 de şomeri înregistraţi la sfârşitul lunii septembrie, peste 500.000 proveneau din sectorul privat.

În timp ce autorităţile vorbesc doar despre reducerea aparatului bugetar de mai bine de zece luni, în sectorul privat disponibilizările au loc zilnic. Singurele forme de protest permise la privat sunt câteva bombăneli în colţul gurii, în timp ce sindicatele ce reprezintă sectorul public sar ca arse doar la auzul zvonului de disponibilizări bugetare.

Potrivit datelor Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă(ANOFM), dintr-un total de 625.140 de şomeri înregistraţi la sfârşitul lunii septembrie, 500.625 proveneau din sectorul privat. Din aceştia, peste 283.000 erau şomeri neindemnizaţi. Pe de altă parte, spaima anului în sectorul public – nematerializată încă – o reprezintă disponibilizarea a 9.000 de bugetari din agenţiile guvernamentale.

Reducere simulată

Deşi asumată în Programul Economic convenit cu Fondul Monetar Internaţional (FMI), reducerea cheltuielilor de personal angajat la stat nu a avut loc. Sec, în cifre, performanţa autorităţilor în primele nouă luni ale anului de criză 2009 se traduce într-o creştere a cheltuielilor curente cu 9,4% peste nivelul din 2008 – an de boom economic. Astfel, deşi veniturile au scăzut cu peste opt miliarde de lei faţă de primele nouă luni ale anului trecut, cheltuielile nu s-au redus deloc, ba au sporit cu aproape zece miliarde de lei. Cheltuielile cu pensiile şi salariile bugetarilor au crescut cu 9,2%, reprezentând peste 25,4% din totalul cheltuielilor bugetare.

Ca o comparaţie, cheltuielile de investiţii – mândria autorităţilor – au scăzut cu 4,9% faţă de primele nouă luni ale anului trecut şi au reprezentat doar 10,4% din totalul cheltuielilor. Oricum am lua-o, statul a investit de două ori mai mult în salariaţii proprii decât în proiecte de infrastructură. Potrivit proiectului de buget pe 2010, bugetarii îşi vor primi şi cel de-al 13-lea salariu, care în sectorul privat sună, în an de criză, a glumă proastă. Mai mult, cheltuielile cu asistenţa socială au reprezentat peste o treime din totalul cheltuielilor bugetare, adică peste 47 de miliarde de lei. Cifra nu este surprinzătoare, de vreme ce în România se acordă peste 200 de tipuri de ajutoare sociale. 

Creşte numărul insolvenţelor

Aproximativ 23.000 de firme vor intra în insolvenţă în acest an, cu 58,6% mai multe decât în anul 2008, potrivit BCR. La sfârşitul lunii septembrie, numărul insolvenţelor se ridica la 15.300. Potrivit directorului executiv al departamentului Corporate Finance&Investment Banking BCR, Dan Weiler, numărul cazurilor de insolvenţă la finele lui septembrie ar fi fost mai mare dacă nu s-ar fi produs greva judecătorilor. Din cele 15.300 de firme doar 2,5% - adică 400 de companii - au intrat în reorganizare sau restructurare. Dacă ar funcţiona după principiile sectorului privat, statul român ar fi de mult în insolvenţă.

Dar spre deosebire de companii, care au un acces tot mai limitat la creditare din partea băncilor, statul se împrumută din toate sursele posibile: FMI, Comisia Europeană, Banca Mondială, bănci comerciale interne sau piaţă de capital. Ministerul de Finanţe a împrumutat până acum de la bănci peste 54 de miliarde de lei. Iar banii nu au finanţat investiţii, ci salarii şi pensii. 

Un model opus din sectorul privat poate fi cea mai mare companie românească şi poate cel mai mare contribuabil la bugetul de stat - Petrom. Compania şi-a redus numărul de angajaţi în acest an cu aproximativ 15%, adică peste 5.000 de salariaţi, cei mai mulţi dintre aceştia fiind disponibilizaţi. În acelaşi timp, Petrom a obţinut în al treilea trimestru al acestui an un profit net de 615 milioane de lei (143 de milioane de euro), în scădere cu doar 2% faţă de aceeaşi perioadă a anului trecut. De altfel, compania a înregistrat creşteri pe toate liniile de business în al treilea trimestru al anului comparativ cu trimestrul doi. (COSMINA CROITORU)

BUSINESS STANDARD

Zăpăceala concediului impus de Guvern: chiul organizat sau ţeapă?

Federaţiile sindicale nu ştiu cum li se va aplica legea prin care bugetarii sunt obligaţi să-şi ia cele opt zile de concediu neplătit. Singurii în cunoştinţă de cauză sunt militarii, care vor avea 12 zile libere, dar neretribuite.

Soldatii de pe front nu pot fi trimisi in concediu pentru ca razboaiele nu respecta calendarul GuvernuluiFederaţiile din Alianţa Bugetarilor vor să decidă astăzi cum reacţionează după apariţia Legii privind reorganizarea unor instituţii publice, prin care bugetarii sunt trimişi într-un concediu forţat şi neplătit de opt zile până la sfârşitul anului. Iniţial era vorba de zece zile, dar cum legea nu poate fi aplicată retroactiv, luna octombrie a ieşit din calcule şi au rămas doar opt zile. Sindicaliştii din învăţământ sunt nemulţumiţi că, după apariţia legii în Monitorul Oficial, nu a venit nici o instrucţiune ulterioară. „Singurul lucru pe care îl ştim este că ei nu ne plătesc, deci noi nu vom munci. În acele zile nu vom veni la şcoală. 

Dacă la grevă veneam, acum nu va fi cazul“, ne-a declarat Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. „Va fi mai greu ca în alţi ani, pentru că la sfârşit de an noi făceam diligenţe ca să luăm ceva bani înainte de sărbători din lichidarea pe decembrie, acum se vor opri câte 15-17 la sută.“ Potrivit liderului sindical, la un salariu mediu pe ramură de 1.500 de lei, o reducere de 15 la sută înseamnă 225 de lei, ceea ce reprezintă bani pentru un cadru didactic.

La rândul lor, sindicaliştii din sănătate nu sunt de acord să-şi ia concediu neplătit. „Potrivit legii, e nevoie de acordul sindicatelor şi noi nu putem fi de acord ca să punem în pericol viaţa pacienţilor. Nu vom sta acasă. Dacă, din trei colegi, lucrează doar doi, ei nu vor putea acoperi munca celuilalt şi calitatea actului medical va scădea“, ne-a explicat Adrian Bârea, vicepreşedintele sindicatului Sanitas. El a spus că 15 la sută pe lună reprezintă o pierdere foarte mare pentru infirmierele, brancardierii şi asistentele debutante care câştigă 700-800 de lei. Dacă membrii Sanitas vor munci toate zilele lucrătoare din lunile noiembrie şi decembrie, este foarte posibil ca ei să primească totuşi cu câte 15 la sută mai puţin la salariu, ceea ce înseamnă o ţeapă la bani.

Ministrul Apărării Naţionale, Mihai Stănişoară, a declarat miercuri, pentru NewsIn, că militarii vor fi trimişi în concediu fără plată 12 zile calendaristice, şase în luna noiembrie şi şase în decembrie, în timp ce angajaţii civili - opt zile lucrătoare, aşa cum prevede Legea de reorganizare a unor instituţii.

Întrebat dacă legea se va aplica şi în cazul militarilor din teatrele de operaţiuni, Stănişoară a răspuns că se caută o soluţie pentru ca aceştia să fie exceptaţi de la aplicarea acestei legi. „Legea nu prevede excepţii, dar trebuie să căutăm o soluţie pentru militarii din teatrele de operaţiuni. Din nefericire, considerăm că a fost o schimbare a legii. Căutăm soluţii pentru a rezolva această problemă“, a mai afirmat ministrul Apărării, în cadrul expoziţiei de tehnică militară Expomil 2009. (SIMONA POPA)
EVENIMENTUL ZILEI

Sindicaliştii de la metrou, sătui de munca la negru  

Nemulţumirea salariaţilor Metrorex i-a adus în stradă pentru a doua zi în această săptămână, la proteste în faţa clădirii Guvernului, din piaţa Victoriei, în Capitală. 

În zgomote de claxoane, aproape 250 de membri de sindicat au ales să rămână peste program, cerându-şi drepturile şi aprobarea bugetului companiei, ceea ce ar da girul semnării contractului colectiv de muncă. „Ne-a expirat contractul colectiv de muncă, deci, lucrăm la negru. Adică statul are angajaţi la negru”, spune Ion Pană, care lucrează în companie de 14 ani la întreţinerea trenurilor. „Suntem din nou în stradă pentru că trebuie să ne cerem şi noi nişte drepturi”, completează acesta, precizând că una este să lucrezi la lumina zilei şi alta să în subteran la lumina neonului.

Colegul său Nicolae Dumitru se plânge de bolile profesionale pe care le fac angajaţii de le metrou. Aerul în tunel este greu respirabil, atmosfera umedă, iar 80% dintre cei care lucrează în subteran au plămânii bolnavi. După 25 de ani petrecuţi în companie şi cu bune şi cu rele el crede că i se cuvine măcar un salariu în pas cu preţurile. Iar protestele pe care le organizează sindicatul sunt singura metodă de a atrage atenţia asupra problemelor care nu sunt numai ale lor, ci ale multor categorii de bugetari din ţară. „Greva de avertisment de mâine ne afectează şi pe noi”, spune el, explicând că cei care termină tura de noapte la 5 dimineaţa nu vor avea cu ce să circule până la 6. Mâine, între 4 şi 6 dimineaţa, metroul nu va circula, angajaţii fiind în grevă de avertisment.

„Mama lor la toţi”

Angajaţii strânşi în faţa Muzeului Antipa au strigat „hoţii, hoţii”, cerând guvernanţilor, mai ales miniştrilor de finanţe şi de transporturi, să ia în serios protestul lor. Pe fundalul unei melodii „vin ai noştri, pleacă ai noştri, mama lor la toţi”, sindicaliştii au ridicat pancarte ironice la adresa Executivului. „La metrou de-or fi avarii, blestemaţi interimarii!”, „Astăzi voi ne daţi cu cotul, mâine noi vă dăm cu votul”, „Pogea este grijuliu/ el din punga fermecată/ dă salarii mai târziu/ şi pensiile niciodată”.

Liderul sindical, Ion Rădoi, a intrat la Palatul Victoria, pentru negocieri cu premierul interimar Emil Boc. În jurul orei 15, când protestul era la jumătate, a ajuns şi vestea că ministrul interimar al Transporturilor, Radu Berceanu, a promis că va aproba bugetul companiei.

Moda grevelor

Un bărbat de 29 de ani, care stătea pe o bancă în apropierea Palatului Victoria a comentat că angajaţii Metrorex nu au altă soluţie decât să facă aceste proiecte.  „Să fiu sincer, greva generală nu o văd foarte bine, este deja o modă a grevelor în ţară, dar nu văd ce altă soluţie au”, consideră Bodgan Baltă.

În asentimentul lui este şi Gramon Romică, care lucrează la metrou de 13 ani şi începe programul de lucru în fiecare zi la 7:30. Programul însă se prelungeşte oricând apare o urgenţă, mai ales că el lucrează la atelierul de întreţinere. Până acum trei-patru ani era mulţumit de salariu, dar în ultima vreme simte că nu poate face faţă creşterii preţurilor. „Celor de la Regia Autonomă de Transport Bucureşti le-au dat o mărire de 12%, nouă de ce să nu ne dea?” "Continuăm până la grevă generală”, spune şi Marian, un alt salariat al companiei, nemulţumit de indiferenţa guvernanţilor faţă de ei.  „În momentul în care vom porni greva, vom sta clar la masa negocierilor”.

Berceanu a promis că aprobă bugetul Metrorex

Guvernul a aprobat în cursul zilei de azi bugetul de venituri şi cheltuieli pentru 2010 al companiei Metrorex, a declarat ministrul interimar al Transporturilor şi Infrastructurii, Radu Berceanu. "Cei de la metrou vor în fiecare an să aibă măriri de salarii. Stau mult acolo şi nu vor să vadă realitatea de afară. Au primit o mărire de 23% în 2008 şi, cu 26% în 2009, ar fi 50% deja. Nu am cum să discut deloc despre nicio mărire salarială", a spus Berceanu, aflat în vizită în comuna Adunaţii Copăceni, Giurgiu.

Referitor la greva de avertisment, pe care sindicaliştii de la metrou o organizează mâine dimineaţă, ministrul a spus că nu ştie pe cine vor să avertizeze angajaţii Metrorex . "Eu mă simt foarte avertizat", a afirmat Berceanu. Sindicaliştii nu renunţă, însă, la greva de mâine, motivând că în lipsa acordării măririi salariale, aprobarea bugetului este egală cu zero. (OANA DAN)
ALTE ŞTIRI
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