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STIREA ZILEI
Federatia Asociatiilor de Parinti doreste revenirea la examenul de admitere in liceu
ÎNVATAMÂNT
CURENTUL
Admiterea la liceu nu trebuie să transforme din nou elevii în "cobai"      

Dacă la sfârşitul acestei săptămâni nu va avea loc şedinţa de guvern, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, va avea de trecut un test dificil, de această dată în faţa părinţilor elevilor. Federaţia Naţională a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar i-a transmis ministrului Andronescu, la sfârşitul anului trecut, o scrisoare prin care îi solicita o întâlnire în cadrul căreia să fie rediscutat parteneriatul încheiat în urmă cu doi ani cu Ministerul Educaţiei. "Totodată, în cadrul întâlnirii vrem să-i spunem că părinţii nu au nimic de adăugat la reforma educaţională propusă de comisia prezidenţială", a declarat pentru "Curentul" Mihaela Gună, preşedintele Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar. Aceasta nu înseamnă, însă, că părinţii nu vor ridica şi probleme "arzătoare" din învăţământul preuniversitar. "În primul rând, împreună cu ministrul Andronescu va trebui să găsim o modalitate de evaluare a cadrelor didactice. În al doilea rând, va trebui să stabilim cum se va face în viitor admiterea în licee, căci nu se poate cu aceste teze unice", a precizat Mihaela Gună. Potrivit acesteia, părinţii nu agreează ideea ca în anul şcolar 2009/2010 să nu se mai susţină tezele unice: "Elevii care sunt acum în clasa a VII-a au prins în acest an şcolar sistemul tezelor cu subiect unic. În anul şcolar 2009/2010 aceştia vor fi în clasa a VIII-a, astfel că ar trebui să dea tot teze cu subiect unic care să conteze la admiterea în liceu. Dacă nu ar fi aşa, atunci ar însemna că ei dau degeaba acum aceste teze. Pe de altă parte, acum, nici la nivelul claselor a VII-a, nici la nivelul claselor a VIII-a nu se pot întrerupe tezele cu subiect unic, deoarece există nişte metodologii şi legi care nu pot fi anulate peste noapte". De asemenea, părinţii sunt de părere că ministrul Andronescu trebuie să stabilească din timp o nouă modalitate de admitere în licee, astfel încât elevii să nu fie din nou pe post de "cobai". "Dacă se merge pe descentralizare, fiecare liceu ar trebui să-şi stabilească, în funcţie de profil, modalitatea de admitere. Ar fi recomandat ca la admitere să nu se mai ţină cont deloc de mediile generale din clasele V-VIII sau, dacă se ţine cont, ar trebui să se aibă în vedere numai anumite discipline. Dacă nu se doreşte renunţarea la mediile generale din clasele V-VIII, atunci acestea ar trebui să aibă o pondere mai mică la admitere", a explicat Mihaela Gună. Gabriela Vlasceanu     
EVENIMENTUL ZILEI
Elena David, profesoara anului  

Cel mai mai îndrăgit dascăl din Capitală predă de 11 ani contabilitatea la Grupul şcolar economic „Mircea Vulcănescu“, din Berceni. Nu e profesoară de română, dar îşi învaţă elevii după principiul: „Întâi trebuie să deprinzi alfabetul materiei“. 

O cunosc toţi elevii din şcoală, chiar dacă predă contabilitatea doar la opt clase.  Cei care i-au dat numai note de 10 consideră, pe lângă faptul că este o „profă de gaşcă“ sau o „superprofă“, că îi înţelege cel mai bine.„Am încercat întotdeauna să le fiu prietenă  Când predau încerc să fac orele aşa cum aş fi vrut eu să fie atunci când eram elevă“, spune Elena David. 

Este întâmpinată la intrarea în şcoală de elevii care au întârziat cu feţe triste şi cu rugămintea: „Ne lăsaţi să intrăm? Vă rugăm!“. Pe holuri se aude câte un „săru’ mâna“ săltăreţ, iar în clasă este somată de mâinile ridicate că trebuie neapărat să-i scoată la tablă. „Vreau să arăt că ştiu!“, e sigur pe el Adi, care flutură două degete din ultima bancă. 

„Am vrut să fiu învăţătoare“

Elena David este profesoară de contabilitate de 11 ani la instituţia de învăţământ din Berceni şi este foarte ataşată de şcoala unde „a învăţat să fie profesoară“. A fost votată „profesoara anului 2008“, pe www.calificativ.ro, de către elevi şi părinţi, şi a reuşit să primească patru ani la rând numai note de 10. 

„Am vrut să fiu învăţătoare, dar am picat la testul de sport care se dădea la admiterea în liceul pedagogic. Am făcut apoi un liceu economic, apoi ASE-ul şi am făcut şi modulul pedagogic cu toate că la început am lucrat în producţie, că aşa era atunci“, îşi aminteşte profesoara. După ce a trecut pe la departamentul de aprovizionare a Combinatului Chimic Giurgiu şi apoi în contabilitate, în 1998, Elena David s-a gândit să facă ceea ce şi-a dorit întotdeauna - să fie profesor. 

„Ştie când să facă glumiţe“

Nu-şi aminteşte numele de familie ale elevilor ei, foşti şi actuali, în schimb nu a greşit niciodată numele mic sau banca în care au stat copiii care i-au trecut prin mână. „Alina, care stătea în ultima bancă de la geam, m-a sunat de Sărbători şi mi-a spus: «Doamnă, vă iubesc. Ce fac eu acuma la contabilitate am făcut cu dumneavoastră în liceu». Alina este la ASE acum“, spune profesoara David. A ţinut legătura cu majoritatea elevilor pe care i-a învăţat contabilitate. „Vin în fiecare an de Crăciun şi mă colindă. Anul ăsta au venit şi au mâncat sarmale“, povesteşte cu drag profesoara.

Elevii care i-au dat numai note de 10 pe www.calificativ.ro consideră, pe lângă faptul că este o „profă de gaşcă“ sau o „superprofă“, că îi înţelege cel mai bine. „A ştiut să se apropie de noi şi oricând am avut nevoie a fost alături de noi. Nu cred că este o altă profesoară cum este dânsa“, e de părere Andruşca, iar Panduru apreciază că „ştie când să fie seriozitate şi ştie când să facă glumiţe“. 

Secretul orelor atractive

Nu are vreo explicaţie pentru care elevii o iubesc, poate doar să ghicească. „Am încercat întotdeauna să le fiu prietenă. Când predau încerc să fac orele aşa cum aş fi vrut eu să fie atunci când eram elevă“, spune Elena David. Îşi aminteşte şi ea cu drag de profesoara sa de chimie din liceu, doamna Marin, şi de profesorii Nicolescu şi Plumb de la ASE. „Elevii vin şi-mi povestesc şi de problemele lor de familie şi sper că le dau sfaturi bune. Totuşi, chiar dacă încerc să am cu ei o relaţie de egalitate, nu se pune problema să nu ne respectă m“, povesteşte profesoara. Chiar dacă predă la clasele de liceu, întotdeauna i-a ţinut în frâu pe neastâmpă raţi. „Nici prea cuminţi nu e normal“, crede femeia.

"Elevii vin şi-mi povestesc şi despre problemele lor de familie şi sper că le dau sfaturi bune. Totuşi, chiar dacă încerc să am cu ei o relaţie de egalitate, nu se pune problema să nu ne respectăm.",

Elena David, profesoara anului 2008 

PARADOX 

Şcoală de periferie, profesori şi elevi de elită

Directorul şcolii, Costin Iliescu, consideră că nominalizarea unui dascăl din grupul lor şcolar la categoria „profesorul anului“ nu este tocmai întâmplătoare. „Avem profesori foarte buni şi elevii sunt la fel de valoroşi ca aceia care învaţă în centrul oraşului. Dezavantajul nostru e că este şcoală de cartier şi o şcoală nouă, deci nu are o tradiţie prea lungă“, spune directorul Iliescu. Activitatea elevilor nu se limitează doar la orele de clasă, iar Elena David este şi coordonatoarea programelor educative extracurriculare din şcoală. „Elevii au o trupă de teatru, vrem să facem un cerc de lectură, unul de fotografie, iar biblioteca o să o dotăm ca să fie centru de documentare“, îşi expune planurile directorul. 

Salarii de merit pentru profesorii şpăgari  

TÅRGU-JIU. Unul dintre cei doi profesori şpăgari de la Grupul Şcolar Industrial Rovinari, Mircea Niţu, profesor de discipline tehnice, primeşte şi în prezent salariu de merit. 

Anul trecut, şi el, şi Alin Roventa au beneficiat de acest spor salarial acordat pentru merite deosebite în activitatea desfăşurată. Niţu a fost de curând trimis în judecată pentru luare de mită pentru promovarea elevilor în ultimii doi ani şcolari. „Am cerut conducerii şcolii să verifice dacă s-au respectat toţi paşii în acordarea salariului de merit“, a precizat Dorin Taşcu, inspectorul general al ISJ Gorj. Alin Ion

Ministrul Ecaterina Andronescu şi părinţii vor să scoată tezele unice  

Elevii de clasele a VII-a şi a VIII-a îşi bat capul cu tezele unice, în vreme ce părinţii fac demersuri pe la noul ministru al educaţiei, Ecaterina Andronescu, să le elimine.

Asta, deşi ele fuseseră introduse, la iniţiativa ministrului Mihail Hărdău, începând cu anul şcolar 2007-2008. Aproximativ 20% dintre elevii claselor a VII-a, care au susţinut, în primul semestru, teze cu subiect unic la limba şi literatura română, au luat note sub 5, cei mai mulţi fiind din judeţele Harghita şi Covasna. La polul opus, cele mai multe note de 10 au fost înregistrate în judeţele Mehedinţi şi Cluj, în vreme ce Bucureştiul are cea mai mare promovabilitate - 83,83%. Şi la nivelul clasei a VIII-a, cele mai multe note de 10 au fost înregistrate în Mehedinţi, dar şi în Dolj. Numărul notelor sub 5 a reprezentat 15,20%.

La matematică, procentul elevilor de clasa a VII-a care au picat proba este de 25%, cele mai numeroase note sub 5 fiind înregistrate în Tulcea şi Sibiu. În topul notelor de 10 se situează, ca şi la română, judeţul Mehedinţi, dar şi Bucureştiul. În rândul elevilor de clasa a VIII-a, promovabilitatea a fost de 90%, cu cele mai multe note de 10 în Mehedinţi, Dolj şi Bucureşti, şi cei mai mulţi picaţi în Bistriţa-Năsăud şi Braşov.

Andronescu: „Tezele sunt caduce, iar Bac-ul nerelevant“

Cele 10 teze cu subiect unic, la română, matematică, istorie sau geografie şi limba maternă, pe care elevii trebuie să le susţină pentru a intra la liceu, sunt considerate de către părinţi irelevante. Ei le califică drept un factor inutil de stres. „Considerăm că această metodă de testare nu este corectă şi nici obiectivă. Să nu uităm că profesorii sunt evaluaţi şi în funcţie de rezultatul elevilor, şi atunci, au interesul să le dea note cât mai mari la teze“, e de părere Mihaela Gună, preşedintele Federaţ iei Naţionale a Asociaţiei Pă- rinţilor. Gună crede că o metodă mai bună ar fi să li se dea liceelor libertatea de a-şi stabili singure modalitatea de examinare a elevilor. Federaţia va avea săptă- mâna viitoare o întâlnire cu ministrul educaţiei, Ecaterina Andronescu, în cadrul căreia va fi dezbătut şi acest subiect.

De altfel, noul ministru a fost întotdeauna împotriva acestui sistem de testare. În discursul rostit la nominalizare, în faţa Comisiilor pentru învăţământ ale celor două Camere ale parlamentului, ministrul Andronescu a subliniat importanţa modernizării evaluării elevilor, apreciind că tezele cu subiect unic trebuie înlocuite. „Tezele cu subiect unic sunt caduce şi trebuie înlocuite cu altceva, iar Bac-ul a devenit nerelevant, să îl regândim şi să îi creştem relevanţa“, a promis Andronescu. Raluca Curteanu
GARDIANUL
Admiterea in liceu se poate intoarce la insistentele parintilor

Federatia Asociatiilor de Parinti doreste revenirea la examenul de admitere in liceu, iar notarea elevilor la muzica si desen sa se faca cu “admis” sau “respins”.

“Sistemul de admitere in liceu trebuie modificat. Dupa parerea noastra, tezele cu subiect unic nu sunt relevante pentru ocuparea unui loc in clasa a IX-a, mai ales la un liceu de prestigiu. In consecinta, consideram ca, in baza descentralizarii unitatilor de invatamant, fiecare liceu trebuie sa asigure propria sa metoda de admitere si sa o anunte din timp. In privinta mediilor obtinute de-a lungul celor patru ani de gimnaziu, clasele V-VIII, trebuie sa conteze cele pentru profilul liceului spre care se indreapta elevul. Nu are rost ca un copil care alege o clasa de filologie sa sustina examen la matematica. In alta ordine de idei, dorim ca la discipline precum muzica sau desen evaluarea elevilor care nu au aptitudini pentru aceste materii sa fie facuta cu «admis» sau «respins»”, ne-a declarat Elena Gunea, presedintele Federatiei Nationale a Asociatiilor de Parinti. Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, a confirmat ca are in vedere operarea de modificari privind criteriile de admitere in liceu prin examen de admitere. La sfarsitul acestei saptamani, ministrul se va va intalni cu parintii pentru a discuta despre acordul de parteneriat si despre reforma din Educatie. 

Alexandru Calmacu
GANDUL

Perdanţi la locale puşi secretari de stat la educaţie

PDL-ista Oana Badea şi PSD-istul Mitu Augustin Constantin, ambii perdanţi în alegerile parlamentare, sunt primii secretari de stat numiţi la Ministerul Educaţiei (MECI). Inspector şcolar judeţean adjunct, Oana Badea nu a reuşit să prindă postul de deputat pentru care a concurat în colegiul numărul 4 din Alba, însă va prelua la Bucureşti un post de demnitar în instituţia în care a ocupat între 2006-2007 funcţia de purtător de cuvânt al ministrului Mihail Hărdău. 

Noul secretar de stat are 38 de ani, este licenţiat în ştiinţe economice şi a obţinut un masterat în managementul educaţional. Oana Badea este membru PD din 1997, iar anul trecut a devenit prim-vicepreşedinte al Organizaţiei Naţionale a Femeilor Democrat Liberale. Tot 38 de ani are şi Mitu Augustin Constantin, care a pierdut alegerile pentru senat, în colegiul numărul trei, din Prahova. Conferenţiar al Universităţii de Petrol şi Gaze din Ploieşti, Constantin nu iese în evidenţă, decât prin averea de care se bucură. Consilierul judeţean de Prahova deţine, împreună cu familia, două apartamente, o casă, un spaţiu comercial şi două terenuri intravilane, cu o suprafaţă de 530 de metri pătraţi. De asemenea, PSD-istul are conturi şi depozite bancare în valoare de 182.000 de lei şi 40.000 de lei în acţiuni la bursă. 

Constantin  deţine, conform declaraţiei de avere, plasamente şi investiţii directe de peste 840.000 de lei şi are de recuperat un împrumut de 720.000 de lei. 

Şi valoarea datoriilor pe care acesta le-a contractat e impresionantă, cele două credite, ce au dată scadentă anul 2017, însumând 1.376.000 de lei. 

În ceea ce priveşte veniturile, demnitarul  primeşte, anual, de pe urma activităţii de la catedră aproape 40.000 de lei şi 5.000 de lei drept indemnizaţie din partea primăriei Ploieşti. Din chirii, Mitu Constantin încasează 102.000 de lei, în timp ce firma SC Amit Marketing SRL, al cărei unic acţionar este, i-a adus, anul trecut, din dividende 450.000 de lei. de Raul FLOREA
8000 de copii defavorizaţi vor fi educaţi pentru a merge la şcoală

8000 de copii cu vârste între cinci şi opt ani, proveniţi din comunităţi dezavantajate, vor fi pregătiţi, în acest an, pe banii Ministerului Educaţiei, pentru a prinde gustul învăţatului. Preşcolarii vor primi mâncare, materiale didactice, îmbrăcăminte şi încălţăminte, dacă vor merge la şcoală prin programe de tipul „Grădiniţa estivală” şi „Şcoala după şcoală”. 

Scopul proiectului, în valoare de cinci milioane de euro, este de a creşte cu zece la sută procentul de copii cu vârstă de şcolarizare, înscrişi în clasa întâi, proveniţi din cele 420 de comunităţi dezavantajate şi reducerea cu 75 la sută a ratei de abandon şcolar în clasa I din aceste comunităţi. 

 Potrivit coordonatorului de proiect, Gheorghe Sarău, în fiecare judeţ va fi câte un reprezent al comunităţii rrome care va îndeplini sarcinile unui mediator şcolar, urmărind evoluţia copiilor rromi. Aceştia trebuie să identifice copiii care au mai fost la şcoală, dar care au abandonat-o sau care se încadrează în grupul ţintă. Acesta a precizat că 80 la sută dintre copiii care urmează şcoala de vară vor intra apoi în clasa I. (R.F.)

SINDICATE
ADEVARUL

Valul grevelor cuprinde şi sistemul bancar

Salariaţii BCR intră de mâine în grevă generală din cauza nemulţumirilor salariale. Şeful Erste Bank, principalul acţionar al băncii, susţine că, în contextul economic actual, revendicările Sindicatului nu sunt în concordanţă cu realitatea. 

O parte din unităţile BCR ar putea fi închise pe perioada desfăşurării grevei generale Foto: Mihai Benea

Efectele crizei se fac simţite şi în rândul angajaţilor din sistemul bancar. Salariaţii BCR, membri ai Federaţiei Sindicatelor Independente (FSI), au hotărât să intre mâine în grevă generală pe termen nelimitat din cauza nemulţumirilor salariale. 

Astfel, la expirarea contractului colectiv de muncă la finele lui 2008, cele două părţi nu au reuşit să ajungă la o înţelegere. Problemele din cadrul BCR nu sunt însă noi. 

În luna august a anului trecut, salariaţii băncii au declanşat pentru câteva zile grevă japoneză, nemulţumiţi de programul de lucru, de neplata orelor suplimentare şi de nerespectarea repausului săptămânal.  

Pretenţii prea mari

Sindicatul a solicitat menţinerea prevederilor din contractul colectiv de muncă din 2008, dar şi o creştere suplimentară a salariilor cu 3%, la care se adaugă majorarea cu 50% din rata inflaţiei pe 2008. 

Având în vedere condiţiile economice actuale, conducerea BCR poate oferi angajaţilor săi doar o creştere salarială cu 50% din rata inflaţiei din anul anterior (estimată la 6,6-6,8%). 

În plus, stimulentele de vacanţă şi de Crăciun vor fi strict legate de performanţele financiare ale băncii. Aceasta este oferta băncii în condiţiile în care se doreşte menţinerea unui număr de aproximativ 8.700 de angajaţi, cu 500 peste nivelul propus de strategia de restructurare impusă de Erste Bank. 

La finele lunii noiembrie, în agenţiile BCR activau 9.420 de angajaţi. „Este tot ceea ce banca poate oferi acum – dacă performanţele noastre se îmbunătăţesc semnificativ vom putea îmbunătăţi bonusurile, dar condiţiile sunt dificile”, spune managementul BCR. 

Mai mult decât atât, Andreas Treichl, preşedintele acţionarului majoritar al BCR, sprijină în totalitate managementul băncii şi consideră că, în contextul economic actual, pretenţiile sindicatului sunt în neconcordanţă cu realitatea.

În ultimele două luni, cele două părţi au dezbătut această problemă, fără a se ajunge la un compromis. Conducerea băncii a adresat sindicatului şase oferte, însă acesta din urmă le-a refuzat. Considerând că motivele din spatele deciziei sindicatului nu justifică în mod real declanşarea grevei generale, managementul băncii a contestat protestul în instanţă. 

Tribunalul Bucureşti, unde a fost depusă contestaţia, va soluţiona astăzi cererea, după ce conducerea BCR a solicitat urgentarea procesului. 

Clientul, victimă colaterală

Din păcate, această grevă a salariaţilor BCR ar putea afecta relaţia bancă-client. Pe perioada grevei generale, o parte din unităţile băncii ar putea fi închise, clienţii fiind rugaţi să se adreseze altor unităţi care sunt deschise. În cazul unităţilor închise, banca va afişa o listă cu sucursalele şi agenţiile cele mai apropiate care rămân deschise. 

Reprezentanţii băncii spun că vor lua măsuri pentru a asigura un nivel minim de servicii în cât mai multe agenţii, prin redistribuirea angajaţilor care nu participă la protest. 

În plus, nu se vor aplica penalităţi pentru întârzierile la plata creditelor survenite din cauza băncii, pe fondul grevei, şi va fi asigurată funcţionarea bancomatelor şi a aparatelor de schimb valutar, susţine Oana Petrescu, vicepreşedinte executiv al BCR. 

Conducerea băncii nu are încă o situaţie a numărului de angajaţi care vor participa la grevă sau a unităţilor închise, însă vor primi listele detaliate în această seară.  

Scurt istoric al grevelor bancare

2008: Angajaţii BRD ameninţau la începutul lui 2008 cu declanşarea unei greve, din cauza refuzului patronatului de a negocia noi salarii. 

2005: Sindicatul CEC Bank a ameninţat cu încetarea activităţii dacă salariile angajaţilor nu vor fi majorate cu 25%. În acelaşi an, sindicatul Raiffeisen Bank a protestat pe motiv că administraţia băncii a luat „decizii abuzive“. Adina Vlad ,  Alexandra Tamasan
Conducerea BCR a făcut o nouă ofertă sindicaliştilor, încercând să prevină începerea grevei

Conducerea BCR a hotărât luni seară, în urma unei noi întâlniri cu reprezentanţii sindicali, să elaboreze şi să înainteze o ofertă finală, a şaptea, către Federaţia Sindicatelor Independente din BCR, în condiţiile în care sindicaliştii îşi anunţaseră intenţia de a declanşa greva.

Publicitate "Decizia conducerii băncii este urmarea unei reevaluări responsabile şi mature a tuturor consecinţelor unei greve pentru bancă şi pentru salariaţi, precum şi a efectelor negative asupra clienţilor BCR", se mai precizează în comunicatul publicat marţi de bancă.

Potrivit acestuia, "noua ofertă îndeplineşte aproape toate obiectivele sindicale şi include o potenţială remunerare suplimentară a salariaţilor, în funcţie de îndeplinirea unui criteriu de performanţă bine definit".

Conducerea BCR subliniază că doreşte, prin noua ofertă, "ca greva să poată fi prevenită".

Federaţia Sindicatelor Independente din BCR a anunţat, luni, managementul BCR, că a cerut membrilor săi să declanşeze greva generală, pe termen nelimitat, începând de miercuri, 14 ianuarie, ora 9:00, pe fondul nemulţumirilor legate de salarii.

Decizia FSI a survenit în contextul în care contractul colectiv de muncă a expirat la sfârşitul anului trecut. La jumătatea lunii august 2008, angajaţii Băncii Comerciale Române (BCR) s-au aflat, pentru trei zile, în grevă japoneză.
COTIDIANUL

Prima grevă generală din sistemul bancar românesc

Angajaţii BCR mai aşteaptă azi o ofertă convenabilă din partea conducerii. Dacă nu vine, intră în grevă. Sursa: Arhiva CotidianulBancomatele BCR şi o serie de unităţi vor asigura activitatea băncii, astfel încât să existe lichidităţi şi să se poată face plăţi, dacă angajaţii din sindicatul BCR decid să intre de miercuri în grevă generală, a anunţat conducerea băncii. De asemenea, operaţiunile de tip mobile sau Internet banking, cât şi cele de la call-center nu vor fi afectate. Angajaţii din sindicatul BCR, 7.000 de persoane dintr-un total de 8.700 câţi are banca, au notificat instituţia luni dimineaţă că vor să intre în grevă generală începând de miercuri, pe timp nelimitat, după ce negocierile pe marginea Contractului Colectiv de Muncă, care a expirat la 31 decembrie 2008, au eşuat.

Potrivit administraţiei BCR, principala nemulţumire a sindicaliştilor este faptul că BCR le-a oferit o majorare salarială de maximum 3,5-4%, care acoperă 50% din valoarea inflaţiei, în condiţiile în care aceştia au cerut aproape dublu. Publicitate

 În plus, conducerea instituţiei a condiţionat oferirea unor bonusuri, precum cel de vacanţă sau de Crăciun, de performanţele individuale şi cele financiare ale băncii în 2009. În prezent, salariul mediu la BCR este estimat la peste 4.000 de lei.

În schimb, Ciprian Ionescu, liderul sindicatului BCR, spune că cele 3-4% reprezintă de fapt „respectarea unei obligaţii asumate în Contractul Colectiv de Muncă (CCM) din 2007, care are ca termen scadent data la care se comunică inflaţia pe 2008“. „Propunerea de majorare a administraţiei BCR a fost zero“, a mai spus Ionescu, care a menţionat că peste 80% dintre membrii de sindicat vor intra în grevă, dacă nici azi nu se va ajunge la un consens. Liderul de sindicat a explicat că principala condiţie impusă de salariaţi a fost păstrarea CCM din 2008 şi anul acesta, adică garantarea necondiţionată a bonusurilor de Crăciun şi vacanţă, pe lângă o majorare suplimentară de 3%.

Oana Petrescu, membru al boardului şi vicepreşedinte executiv BCR, a declarat însă că nu ştie exact câţi angajaţi vor opri lucrul, întrucât notificarea a venit fără listele cu semnăturile celor care sunt de acord să facă grevă. „Noi lucrăm la planul de acţiune, însă nu ştim acum exact câţi vor intra în grevă. Oricum, vor fi bani în toate automatele şi cele de schimb valutar, astfel încât să existe lichidităţi. În plus, vom face publice acele unităţi unde se vor putea face operaţiuni cum ar fi plata creditelor.

Partea de vânzări şi cea de servire directă a clienţilor vor fi afectate“, a explicat aceasta. Reprezentanta BCR a adăugat că în cazul în care cei care au de plătit rate vor întârzia din cauza grevei, aceştia nu vor avea nici un fel de penalităţi. Iar dacă vor exista companii care au avut probleme şi vor decide să dea banca în judecată, pagubele vor fi plătite de instituţie, dacă greva va fi declarată legală, sau de sindicat, în caz contrar. Petrescu a mai spus că BCR a început deja demersul juridic de contestare a legalităţii grevei anunţate, în condiţiile în care nici nu s-au parcurs toţi paşii negocierii şi nici nu au fost depuse listele cu semnături. Aceasta spune că niciodată nu a mai avut loc la BCR sau în altă instituţie similară din ţară o grevă de asemenea amploare.

Sindicatul BCR şi conducerea băncii s-au mai aflat într-un conflict asemănător în august anul trecut. Atunci, angajaţii membri ai organizaţiei sindicale au decis să intre în grevă japoneză timp de trei zile. Atunci, sindicatul era nemulţumit de programul de lucru care tocmai fusese modificat de către conducere. „Majoritatea salariaţilor BCR îşi încep munca la ora 9.00 şi o termină în jurul orei 20.00, fără a li se plăti orele suplimentare sau a fi compensate cu timp liber. Foarte mulţi angajaţi şi-au luat concedii medicale din cauza stresului prea mare“, declara atunci Ciprian Ionescu, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Independente din instituţia bancară. La închiderea ediţiei, runda finală de negocieri nu se încheiase încă.

Au sărit peste greva de avertisment

Intenţia anunţată de sindicaliştii de la BCR de a trece direct la grevă generală contravine însă prevederilor legii conflictelor de muncă. Potrivit acesteia, după ce se depune notificarea de intrare în grevă urmează 48 de ore destinate etapei obligatorii de conciliere, însă „greva de avertisment trebuie, în toate cazurile, să preceadă cu cel puţin 5 zile greva propriu-zisă“. Ceea ce înseamnă că ar fi nevoie de cel puţin şapte zile, din momentul depunerii notificării, pentru declanşarea legală a unei greve generale. „Nu se poate face grevă generală direct, fără a trece de etapa grevei de avertisment“, confirmă şi Denisa Pătraşcu, fostul secretar de stat pe dialog social, legislaţia muncii şi relaţia cu Parlamentul din Ministerul Muncii. Ionescu spune însă că au fost parcurse toate etapele necesare şi că legea nu obligă şi la greva de avertisment. Oana Craciun
CURENTUL

Ministrul Muncii, la discuţii cu liderii de sindicat      

Ministrul muncii, Marian Sârbu, a avut o nouă întâlnire cu liderii de sindicat, în vederea stabilirii unui acord social, în speranţa găsirii măsurilor necesare combaterii crizei economice. În cadrul întâlnirii s-a discutat despre măsurile necesare a fi adoptate în perioada următoare, în contextul crizei economice.

În urma discuţiilor, secretarul general adjunct al CNSLR Frăţia, Valentin Mocanu, a declarat că este nevoie de o coordonare a dialogului social şi că se doreşte o continuare a discuţiilor cu partenerii sociali. Iuliana Găleţeanu     

EVENIMENTUL ZILEI

Salariaţii Dacia protestează în schimburi   

Aproximativ două mii de angajaţi ai uzinei Dacia care au ieşit din schimbul întâi protestează în acest moment pe platoul din faţa Casei de Cultură a Sindicatelor din Mioveni. 

Protestatarii s-au adunat în centrul oraşului Mioveni începând cu ora 11.30 şi au scandat lozinci împotriva preşedintelui Traian Băsescu.

De asemenea, protestatarii au cântat şi au dansat "Hora Unirii".

Potrivit vicepreşedintelui Sindicatului Automobile Dacia, Ion Iordache, la miting sunt aşteptate peste 10.000 de persoane, angajaţi din toate schimburile uzinei, salariaţi ai societăţilor furnizoare de piese şi accesorii pentru Dacia, reprezentanţi ai BNS şi ai uzinei Ford din Craiova, dar şi locuitori din Piteşti şi Mioveni.

La faţa locului sunt mobilizaţi reprezentanţi ai Jandarmeriei şi ai Poliţiei.

Protestatarii cer menţinerea taxei de poluare 

Salariaţii cer păstrarea locurilor de muncă din industria constructoare de autoturisme şi menţinerea taxei de poluare pentru a descuraja importul de maşini second hand.

Din nou în şomaj tehnic

Mii de angajaţi ai uzinei s-au întors ieri la serviciu după o lună de şomaj tehnic şi au fost anunţaţi că vor lua o nouă pauză între 26 ianuarie şi 8 februarie. 
La sediul Automobile Dacia au fost chemaţi şi membri ai Guvernului, preşedintele Consiliului Judeţean Argeş, parlamentarii PSD şi PDL Argeş, precum şi primarii din Piteşti şi Mioveni, pentru a discuta despre asigurarea locurilor de muncă din industria constructoare de maşini, menţinerea taxei de poluare şi protejarea brandului naţional Dacia. 

Potrivit vicepreşedintelui de sindicat, Ion Iordache, pauza de două săptămâni aduce în rândurile angajaţilor îngrijorări pentru tot anul 2009. 
"Ne-a adus mari prejudicii, dincolo de criza financiară, intrarea în ţară a maşinilor second-hand. Suntem în competiţie cu maşini second hand care au nişte preţuri derizorii, nu e o competiţie corectă, considerăm noi", a spus Iordache. 

"Consiliul de Administraţie al Dacia încă nu s-a pronunţat vizavi de producţia pe anul 2009 (...) Lucrurile la Dacia se acutizează", a declarat Ion Iordache. 

Liderul sindical, Nicolae Pavelescu, a spus că este posibil să mai urmeze şi alte zile de şomaj tehnic. Andreea Ştefan

GARDIANUL

Intalnire cu scantei la Ministerul Finantelor. Sindicatele si patronatele critica vehement bancherii pentru situatia din economie 

Reprezentantii sindicatelor, patronatelor si Guvernului vor constitui trei comisii de lucru pe economie, finante si munca pentru a definitiva un pachet concret de masuri urgente anticriza pâna pe 22 ianuarie. 

Ministrul finantelor, Gheorghe Pogea (foto), s-a intålnit ieri cu reprezentanti bancari, ai sindicatelor si patronatelor pentru a discuta solutii de salvare a economiei romånesti afectate de criza financiara internationala. Potrivit presedintelui Confederatiei “Cartel Alfa”, Bogdan Hossu, cele trei comisii de lucru vor lucra incepånd de måine. “Una dintre comisii se va ocupa de salarii. Trebuie pastrata puterea de cumparare, dar si pietele externe, trebuie sa existe un echilibru”, a precizat Hossu. Sindicalistii au spus ca nu au discutat nimic concret despre cresteri salariale, deoarece bugetul de stat nu a fost inca aprobat. La rândul sau, presedintele Aliantei “Sed Lex”, Vasile Marica, a declarat ca reprezentantii Guvernului nu au spus nimic despre buget. “Stim doar ca nu sunt suficienti bani si ca exista un deficit de 5%”, a spus Marica. Liderul Sed Lex si-a sustinut afirmatiile anterioare spunând ca trebuie plafonate salariile foarte mari ale bugetarilor si crescute cu cel putin 50% veniturile celor 399.000 de bugetari care câstiga sub 700 de lei. Sindicalistii si patronatele critica bancherii ca nu se implica în sustinerea economiei reale, preferând pozitii speculative si încercând sa mute riscul si garantiile catre Guvern si Banca Nationala a României (BNR). “În ceea ce priveste Asociatia Româna a Bancilor, ei încearca sa mute responsabilitatea, riscul si garantiile catre Guvern si BNR. Sunt un set de masuri care-i pun într-o pozitie foarte favorabila. Si noi, si patronatele le-am reprosat ca se intereseaza prea putin de economia reala si nu pot sa stea doar pe pozitii de specula”, a spus Dumitru Costin, presedintele Blocului National Sindical (BNS). El a declarat ca l-a avertizat pe premierul Emil Boc asupra unor posibile solicitari din partea bancherilor, care se regasesc în planul de masuri prezentat de ARB si vizeaza alocarea de catre Guvern a unui fond destinat salvarii bancilor cu eventuale probleme, indiferent de capital, pentru a evita un risc sistemic. “Vor sa se simta bine în pielea de bancher. Nu vor sa se implice cu maximum de responsabilitate în economia reala”, a adaugat Costin. Liderul BNS a aratat ca pe lista bancherilor nu se regasesc angajamente, ci doar solicitari, cum ar fi reducerea rezervelor minime obligatorii si a dobânzii de politica monetara, garantarea operatiunilor interbancare, acceptarea de catre BNR în garantie a titlurilor emise de state UE, majorarea fondurilor de garantare si a fondurilor Eximbank. In replica, ministrul finantelor, Gheorghe Pogea, a atras atentia ca bancile au un rol principal in gestionarea situatiei. “Bancile sunt primele care pot sa relaxeze conditiile, ma refer la credite”, a spus Pogea. Florina Andronache

Independenta pensiilor. Sindicalistii au cerut sprijin financiar pentru industrie

Sindicalistii au cerut ca Guvernul sa sustina financiar industria alimentara, de automobile, constructiile, aeronautica si mecanica fina. Aceste propuneri s-au prezentat in cadrul intalnirii de ieri dintre sindicate, patronate si reprezentanti ai Ministerului Muncii, Familiei si Protectiei Sociale. Intalnirea a avut loc pentru a stabili calendarul intalnirilor in contextul intaririi dialogului social. Valentin Mocanu, secretar general adjunct al CNSRL Fratia, si-a exprimat increderea in rezultatele bune ale unui dialog social real. “Este necesar sa se dea alta consistenta acestui for. E nevoie de coordonare intre minister si autoritatile locale. In perioada imediat urmatoare vom fi prinsi in consultari. Asteptam ca intreg cadrul si vointa publica sa duca la ceva constructiv”, a declarat Valentin Mocanu. Printre altele, s-a vorbit si despre necesitatea modificarii contractului colectiv de munca si despre masurile ce se impun pe durata crizei financiare. “Am vorbit despre necesitatea pastrarii locurilor de munca  prin politica de sprijin pentru acele ramuri ale industriei care au capacitatea de dezvoltare si care sunt productive, cum ar fi industria de automobile, constructiile, aeronautica, mecanica fina. Acestea trebuie sa primeasca ajutor de stat. De asemenea, programele de reconversie profesionala trebuie continuate. Astfel, am putea recupera o treime din locurile de munca in 4 luni”, a precizat Ovidiu Jurca, vicepresedintele BNS.  Jurca a mai spus ca în întâlnirea cu reprezentantii ministerului s-a mai discutat despre recuperarea independentei Casei Nationale de Pensii si  Asigurari Sociale (CNPAS) si a Agentiei Nationale pentru Ocuparea Fortei de Munca (ANOFM). Cu toate ca industria constructoare de automobile a fost declarata sustenabila in perioada imediat urmatoare, intre 3.000 si 4.000 de angajati de la Dacia Pitesti isi vor pierde locurile de munca. “Dialogul social are cele mai bune premise de relansare. Am stabilit sa dezbatem impreuna toate problemele. In zilele urmatoare vom aprofunda discutiile. Modificarea contractului colectiv de munca este o prioritate, precum si stabilirea pe termen lung a unui acord patronat- sindicate”, a precizat Marius Lazar, secretar de stat de probleme de dialog social si industrie la Ministerul Muncii, Familiei si Protectiei Sociale. Pamfilia Bilt
ZIUA

Sindicatele sar la gatul bancilor

Sindicalistii si patronatele critica bancherii ca nu se implica in sustinerea economiei reale, a declarat, ieri, presedintele Blocului National Sindical (BNS), Dumitru Costin. 

"In ceea ce priveste Asociatia Romana a Bancilor, ei incearca sa mute responsabilitatea, riscul si garantiile catre Guvern si BNR. Sunt un set de masuri care-i pun intr-o pozitie foarte favorabila. Si noi si patronatele le-am reprosat ca se intereseaza prea putin de economia reala si nu pot sa stea doar pe pozitii de specula", a spus Costin.Liderul BNS a aratat ca pe lista bancherilor nu se regasesc angajamente, ci doar solicitari, cum ar fi reducerea rezervelor minime obligatorii si a dobanzii de politica monetara, garantarea operatiunilor interbancare, acceptarea de catre BNR in garantie a titlurilor emise de state UE, majorarea fondurilor de garantare si a fondurilor Eximbank.Autoritatile au format trei comisii de lucru (care vor functiona la Ministerul Muncii, Ministerul Economiei si Ministerul Finantelor), impreuna cu sindicatele si patronatele, care vor discuta pana miercurea viitoare masuri de relansare a economiei si de protectie sociala, acestea urmand sa fie incluse in bugetul pe 2009 pentru a combate criza financiara. Secretarul general al Asociatiei Nationale a Exportatorilor si Importatorilor din Romania, Mihai Ionescu, a ridicat si problema fondurilor europene destinate IMM-urilor, aratand ca din 615 proiecte depuse anul trecut, numai o treime a fost analizata. "Primul ministru si presedintele s-au dus la Bruxelles sa mai ceara bani, dar noi n-am fost in stare sa ii cheltuim nici pe cei de anul trecut", a mai spus Ionescu. (F.B.)

ALTE STIRI

EVENIMENTUL ZILEI
Pensiile şi alocaţiile întârzie din nou  

care au ajuns la ghişee că îşi vor primi banii începând cu 16 ianuarie, în condiţiile în care contribuabilii îşi primeau drepturile, în prima tranşă, cel târziu pe 14 a fiecărei luni. 

Ridicarea pensiilor se va prelungi până pe 29 ianuarie. Angelica Mihail, PR la Casa Naţională de Pensii şi Asigurări Sociale, spune că situaţia a fost cauzată de noile acte normative care s-au modificat şi-i asigură pe beneficiarii pensiilor de stat că întârzierea este doar luna aceasta, urmând ca din februarie să se revină la calendarul obişnuit. 

În ceea ce priveşte alocaţiile de stat pentru copii, preşedintele Agenţiei Naţionale de Prestaţii Sociale, organism care efectuează plăţile către beneficiari, spune că funcţionarii au avut zile libere, dar şi că impasul economic ţine banii în vistieria Ministerului Finanţelor, care încă n-a făcut plăţile. „Nu suntem perfecţi nici noi, dar acum nu e vina noastră. Noi lucram de pe 1 până pe 5, dar acum am avut libere şi e normal că s-au decalat plăţile. Oricum, pe 11 ianuarie noi aveam documentaţia la Trezorerie pentru tranşa întâi de bani. Dar banii de la Finanţe nu au venit“, spune Adrian Toader. El însă asigură populaţia că îşi va primi drepturile în cel mult două zile. Andreea Ciupercă

EVENIMENTUL ZILEI

Salariul mediu a crescut cu 2,6%  

Criza domoleşte ritmul de creştere a salariilor, în special în industria minieră şi în cea metalurgică, ramuri care au înregistat în luna noiembrie a anului trecut scăderi ale salariului mediu net cuprinse între 9% şi 2%, potrivit datelor furnizate de Institutul Naţional de Statistică (INS). 

Totuşi, per ansamblu, în penultima lună a lui 2008 câştigul salarial mediu net al românilor a crescut, în medie, cu circa 2,6% (34 de lei) faţă de luna anterioară, datorită acordării de prime, a negocierilor salariale sau producţiei mai mari în unele ramuri ale economiei. 

Câştigul salarial mediu net al angajatului român a ajuns, în luna noiembrie a anului trecut, la 1.361 lei. Cei mai mulţi bani au încasat, la finalul lui noiembrie, piloţii şi alţi angajaţi din transportul aerian (3.373 lei), în timp ce salariaţii din producţia de îmbrăcăminte au avut cele mai mici salarii (768 lei). Funcţionarii publici au avut în noiembrie un salariu mediu cu circa 6-8% mai mare comparativ cu luna precedentă, în timp ce medicii au luat cu peste 10% mai mulţi bani. Şi în agricultură câştigul salarial mediu net a crescut în noiembrie cu 3-5%.

 Mai puţine comenzi în industrie

Penultima lună a anului a adus cu 16,6% mai puţine comenzi pentru industrie comparativ cu luna octombrie, cele mai accentuate scăderi fiind înregistrate în sectorul bunurilor intermediare, de 29%, şi în cel al bunurilor de folosinţă îndelungată, de 10,3%, potrivit datelor INS. 

Scăderi ale comenzilor au avut loc şi în industria bunurilor de capital (-8,7%), precum şi în industria bunurilor de uz curent (-1%). Totuşi, ţinând cont de buna evoluţie a economiei româneşti în prima parte a anului trecut, comenzile noi din industrie au crescut pe ansamblu în intervalul ianuarie-noiembrie 2008 cu 18,2%, comparativ cu aceeaşi perioadă a lui 2007. Diminuarea comenzilor a dus la scăderea cifrei de afaceri pe total industrie cu peste 10% comparativ cu luna precedentă. 
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