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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Viaţa la internat, între cantină şi plantoane

Tânărul de liceu care învaţă departe de casă este sărac şi ţinut sub cheie: consumă des mâncare de la borcan, se trezeşte la ora 6.00 şi stinge lumina la ora 22.00. Sociologii spun că avantajul tinerilor care locuiesc la internat este că învaţă să se descurce mai repede. Liceenii susţin că marele avantaj este acela că au „scăpat“ de părinţi.

Liceenii plecaţi să studieze departe de casă se obişnuiesc mai devreme cu lucrurile practice ale vieţii decât tinerii de vârsta lor care locuiesc cu părinţii şi, în plus, sunt mai descurcăreţi. Potrivit sociologului Mircea Kivu, nu există un moment perfect pentru „părăsirea cuibului”: unii se maturizează mai devreme, alţii mai târziu şi alţii rămân adolescenţi toată viaţa.„Există o oarecare frustrare pentru cei care stau la cămin că nu mai au mâncare caldă şi cămaşa gata călcată, dar avantajul este că ei deja simt nevoia să fie independenţi”, a explicat sociologul. 

De pildă, cei 46 de tineri cazaţi la internatul Colegiului Tomis din Constanţa au învăţat să-şi poarte singuri de grijă. La cantină trei mese pe zi costă 14 lei şi, ca să facă economii, tinerii vin cu mâncare de acasă. Plătesc 40 de lei „chirie” şi sunt înghesuiţi câte şase în camere micuţe, în care încap doar paturile şi dulapurile. Grupurile sanitare sunt pe hol. Şi televizorul este pe hol, dar este ţinut „sub cheie” de administrator. Au şi o masă pentru ping-pong, aşa că, între două cursuri învăţate, mai joacă un set. 

De pază la cămin

La internatul Grupului Şcolar „Emil Palade“ din Constanţa timpul liber are altă valoare, mai ales că elevele sunt nevoite să stea pe rând de planton. Trebuie să-i supravegheze pe ceilalţi „căminişti” şi să se asigure că nu cumva în incintă intră băieţi sau persoane străine. După ora 20.00 circulaţia prin incintă se face doar cu aprobarea paznicilor angajaţi. Aici taxa pentru elevii de liceu este 50 de lei, iar pentru studenţi este de 100 de lei.

Şi tinerii cazaţi la internatul Liceului Energetic din Sibiu îşi administrează atenţi fiecare ban. La cămin nu există cantină, aşa că îşi aduc de acasă o parte de mâncare. Când rezervele se termină, liceenii îşi completează meniul la fast-food-urile din oraş. Majoritatea se laudă că fumează şi că depăşesc adesea ora limită de intrare în cămin, din cauza întâlnirilor cu fetele. „Singurul lucru rău este că nu mai avem mâncarea caldă făcută de mama în fiecare zi dar, din fericire, există suficiente locuri în oraş în care se mănâncă bine. În rest, ne bucurăm de mult mai multă libertate, iar distracţia nu lipseşte niciodată“, a povestit Bogdan Bertea, elev în clasa a XI-a.

Militărie la internat

Fetele sunt ţinute din scurt. La internatul Liceului teoretic „Constantin Noica“ din Sibiu într-o cameră stau maximum şase tinere care plătesc fiecare între 80 şi 110 lei pentru cazare, iar masa costă maximum 13 lei pe zi.

„Este bine că avem şi cantină şi nu trebuie să ne facem mâncare. Mai aducem duminca un borcan de gem sau de zacusă, dar doar pentru seara respectivă“, a spus Ana-Maria Croitoru, elevă în clasa a XII-a. Pedagogii au grijă ca tinerele să respecte programul fixat. „Elevele se trezesc la ora 6.00, iar la 7.10 este prima masă. Sunt supravegheate toată ziua, iar seara trebuie să fie în internat până la ora 20.30. Fiecare zi se încheie cu un raport, când facem prezenţa şi verificăm curăţenia din camere”, a declarat Maria Asoltanei care, de 36 de ani, este pedagog la acest liceu. 

„Pe vremea mea...“

Deşi programul este în continuare destul de strict şi acum, nu se poate compara cu ce era înainte de ’89. „Atunci, elevele erau puse la munci agricole în week-end, nu mergeau acasă, ca acum. În plus, pedepsele erau mult mai stricte, acestea fiind puse să spele toaletele sau chiar le erau chemaţi părinţii pentru fiecare abatere“, a declarat Maria Asoltanei.Lidia Popescu (55 de ani) îşi aminteşte însă cu plăcere de acele vremuri. Între anii 1969 şi 1973, femeia a locuit la internatul Liceului din comuna Beceni, judeţul Buzău. „La ora 6.00 era trezirea. Seara aveam program liber, dar nu aveam unde ieşi, aşa că ne retrăgeam în camere. La ora 22.00 se dădea stingerea. Era beznă. Nici nu mai respiram”, a povestit Lidia Popescu. Condiţiile de la internat erau precare: camere mici, cu sobe, fără televizor sau radio, WC-ul era în curtea liceului şi seara se spălau la lighean.  

Toamna, la începutul anului şcolar nu se ţineau cursuri, pentru că era vremea culesului. „Ne plăcea să culegem struguri şi porumb că doar aşa ne întâlneam cu băieţii. Era ca în filmul «Liceenii»: cu şuşoteli, flori, bileţele strecurate pe ascuns şi invidii între fete“, a povestit Lidia. ; Grupaj realizat de redacţiile „Adevărul de Seară“

Confort sporit la Ploieşti şi la Braşov

Internatul Colegiului Naţional „Ion Luca Caragiale“, o instituţie de învăţământ cu renume în Prahova, a pus la dispoziţia elevilor camere modern mobilate. Cele o sută de locuri au fost ocupate în proporţie de 90% de elevii colegiului şi de adolescenţi care învaţă în alte unităţi şcolare din Ploieşti. Cazarea la căminele din Ploieşti costă între 20 şi 30 de lei lunar, de persoană, la care se adaugă 10 lei pe zi, pentru masă. În total, un elev căminist plăteşte o taxă cuprinsă între 220 şi 230 de lei pe lună. 

Şi la Colegiul Economic „Andrei Bârseanu“ din Braşov (foto) este lux: se poate dormi şi mânca exact ca la hotel, pentru că toate camerele sunt modern mobilate şi au baie proprie. De altfel, aici sunt cazaţi şi turişti. Cine vrea să doarmă într-o astfel de cameră trebuie să scoată din buzunar 40 de lei pe noapte. Elevii şi profesorii pot beneficia de o masă la cantină. Preţul unui meniu nu depăşeşte 10 lei. (MIRABELA PANFIL)
CRONICA ROMÂNĂ
Vaslui: Cadrele didactice nu primesc bani de naveta

Peste 40 de cadre didactice de la scoala Dragomiresti, judetul Vaslui, nu si-au mai primit banii pentru naveta din luna martie a acestui an, Primaria motivand ca nu are resurse pentru a deconta transportul dascalilor. Cadrele didactice sunt nevoite sa plateasca din salarii, in functie de distanta pe care o strabat zilnic, sume cuprinse intre 200 si 350 de lei, lunar, pentru naveta. “Este vorba de aproape un sfert din salariu, este mult, pentru ca salariile oricum nu ajung. Un cadru didactic din Romania, care tine la locul de munca, face eforturi. Merita, nu merita ne cautam dreptul, atata timp cat ne sustine o lege”, a declarat profesoara Angela Dediu. Directorul Scolii Dragomiresti considera ca din cauza problemelor financiare, cadrele didactice nu mai pot fac un invatamant de calitate. “Un cadru didactic care nu are cu ce-si plati naveta, iar primul lui gand este cu ce sa ajunga acasa, nu stiu cat mai gandeste ceea ce trebuie sa faca la ore. Au inteles ca nu sunt bani, dar timpul este destul de indelungat de cand nu au primit acesti bani, din martie 2009, presiunea este din ce in ce mai mare”, a precizat Constantin Turcu, directorul Scolii Dragomiresti. (REDACȚIA)

Educatia, un butoi cu pulbere

Sindicatele ameninta cu greva generala pe perioada nedeterminata

(13 octombrie 2009)
Sindicalistii din Educatie nu se lasa! Avertismentul lor este dur, amenintand cu greva generala pe termen nelimitat, deoarece a fost incalcat acordul semnat, pe 6 mai, si asumat de Guvern. De atitudinea Executivului va depinde declansarea conflictului de munca sau stingerea lui.

Federatia Educatiei Nationale (FEN) a cerut ieri guvernantilor, intr-o scrisoare deschisa, sa puna capat interventiilor abuzive, ilegale si inexplicabile facute de reprezentantii politici nou numiti in conducerea inspectoratelor scolare, cu scopul de a reorienta membrii de sindicat spre alte federatii. Sindicalistii de la FEN au mai solicitat un raspuns imediat la cererile privind asigurarea sumelor necesare platilor salariilor si a tuturor drepturilor de natura salariala, precum sporurile si premiile, in conformitate cu prevederile legale si contractuale. 

De asemenea, nu au fost solutionate plangerile cu privire la neregulile din mediul universitar, sesizate in repetate randuri fostei conduceri a ministerului si acoperite prin tacere. O data a declansarii grevei nu a fost stabilita, dar aceasta, cu siguranta, nu va intarzia, avand in vedere fondul nemultumirilor mereu amplificate ale profesorilor.

De mai bine de un an, invatamantul romanesc pluteste in deriva. Sub masca generata de criza mondiala, guvernantii nostri aproape ca au neglijat segmentul Educatiei ce reprezinta, in mod normal, o temelie de baza a oricarei natiuni, in orice oranduire s-ar afla. De fapt, de doua decenii, nimic nu mai functioneaza normal in acest sector al vietii sociale. Decizia a fost luata in urma consultarilor cu dascalii din intreaga tara si vine dupa ce saptamana trecuta Federatia “Spiru Haret” a anuntat ca profesorii afiliati la aceasta federatie vor intra in greva generala. “Incercam sa chemam Guvernul inca o data la masa negocierilor, pentru ca avem speranta ca lucrurile inca mai pot fi rezolvate. Greva generala se va declansa in momentul in care toate negocierile pe care ni le dorim vor esua. Deocamdata nu s-a discutat un termen la care va fi declansata greva”, a declarat secretarul general al FEN, Constantin Ciosu.

Federatia Educatiei Nationale (FEN) ii cere premierului Emil Boc, ministru interimar al Educatiei, printr-o scrisoare deschisa, rezolvarea mai multor probleme din Invatamant, aratand ca de modul de solutionare a acestora depinde declansarea sau nu a grevei generale. FEN cere rezolvarea problemelor legate de asigurarea platii salariilor, a sporurilor si premiilor, acordarea a 100 de euro pentru carti, eliminarea concediului de zece zile fara plata. Avand in vedere starea tensionata in randul angajatilor din Invatamant, FEN ii mai solicita lui Emil Boc un raspuns “prompt si urgent” la mai multe probleme, cum ar fi acordarea sumelor aferente distinctiilor Gheorghe Lazar, includerea in bugetul anului 2010 a sumelor obtinute prin sentinte judecatoresti definitive si obligatorii pe baza unei situatii centralizatoare realizate la nivelul judetelor si vizate de reprezentantii judeteni ai FEN.

Incetarea prompta a abuzurilor si ilegalitatilor

In scrisoarea deschisa, sindicalistii mai cer solutionarea imediata a plangerilor inaintate de FEN cu privire la gravele ilegalitati si abuzuri din mediul universitar si din unele inspectorate si Case ale Corpului Didactic, sesizate in repetate randuri fostei conduceri a MECI si “acoperite pana acum prin tacere”. 

FEN solicita, de asemenea, infiintarea unei comisii mixte MECI - FEN, atat la nivel national, cat si la nivel judetean, de monitorizare a modului de efectuare a platilor salariale, in scopul interventiei rapide pentru rezolvarea eventualelor blocaje. “Federatia Educatiei Nationale va pretinde sa opriti prompt interventiile abuzive, ilegale si inexplicabile facute de reprezentantii politici nou numiti in conducerea inspectoratelor scolare, cu scopul de a reorienta spre alte federatii membrii nostri de sindicat. Federatia Educatiei Nationale va avertizeaza ca, prin incalcarea Acordului semnat in 6 mai si asumat de Guvernul Romaniei, ne obligati, prin redeschiderea conflictului de munca, sa reconsideram oportunitatea reluarii grevei generale pe termen nelimitat pentru care membrii nostri de sindicat si-au dat acordul. De atitudinea dumneavoastra va depinde momentul declansarii ei sau stingerea conflictului”, se arata in acelasi document. Sindicalisti din toate domeniile bugetare au organizat, pe 5 octombrie, o greva generala, actiune la care membrii FEN nu au participat. (VIOREL MĂRCUȚA)

CURENTUL

FEN ameninţă cu greva generală      

Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) i-a solicitat, ieri, premierului Emil Boc, ministru interimar al Educaţiei, printr-o scrisoare deschisă, să rezolve problemele legate de asigurarea plăţii salariilor, a sporurilor şi premiilor dascălilor, de acordarea a 100 de euro pentru cărţi, de eliminarea concediului de zece zile fără plată. FEN precizează că de modul de soluţionare a acestor probleme depinde declanşarea sau nu a grevei generale. Reprezentanţii federaţiei aşteaptă din partea premierului Boc un răspuns „prompt şi urgent“ avånd în vedere starea tensionată din råndul dascălilor. (REDACȚIA) 

La un pas de exmatriculare pentru că a născut      

O elevă din clasa a XII-a a Colegiul Tehnic „Gheorghe Balş“ din Adjud riscă să fie exmatriculată după ce, în timpul vacanţei de vară, a născut. Eleva a terminat clasa a XI-a cu media generală 9.64, dar acest lucru nu îl împiedică pe dirigintele clasei, Adrian Botez, să ceară exmatricularea tinerei pe motiv că proaspăta mămică, Elena C., este „un model negativ“ pentru colegi. „Este bine să se transfere la o altă clasă sau la seral. În caz contrar, există riscul ca acest incident să creeze un precedent“, a declarat dirigintele. Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean Vrancea sunt de părere că eleva nu trebuie exmatriculată. (REDACȚIA)
Fără lapte şi corn de un an      

Nici după o lună de la începerea anului şcolar, elevii braşoveni nu primesc laptele şi cornul. Cauza: firmele participante la licitaţiile pentru cumpărarea acestor produse au blocat cu contestaţii întreaga procedură. Şi dacă pentru lapte contestaţia a fost soluţionată, iar contractul va fi semnat în această săptămână, în cazul cornului procedura este blocată în instanţă, după ce o firmă participantă la licitaţie a fost descalificată de Consiliul Naţional pentru Soluţionarea Contestaţiilor. În judeţul Braşov, programul „Cornul şi laptele“ are peste 44.000 de beneficiari. (REDACȚIA)
România, absentă în topurile celor mai bune universităţi din lume      

Universităţile romåneşti lipsesc din toate ierarhiile realizate la nivel mondial, fie că acestea se bazează pe criterii ca popularizarea instituţiilor, pe numărul de premii primite de studenţi sau profesori sau pe numărul de rezultate în cercetare. />Cel mai cunoscut top mondial al universităţilor este The Academic Ranking of World Universities, elaborat din 2003 de Universitatea Jiao Tong din Shanghai, un proiect prin care China urmăreşte să măsoare diferenţa dintre universităţile lumii şi cele naţionale. Topul compară 1.200 instituţii de învăţămånt superior şi ţine cont, în ierarhizarea acestora, de premiile primite de absolvenţi sau de cadrele didactice şi numărul de articole citate în reviste şi indexuri specializate. Este considerat unul dintre cele mai obiective topuri, iar Romånia nu are niciun reprezentant în clasament.

De râsul tuturor

Un alt top considerat credibil este HEEACT, topul performanţelor ştiinţifice ale universităţilor. Acesta este elaborat de Consiliul de Evaluare şi Acreditare în Învăţămåntul Superior din Taiwan şi se bazează pe importanţa descoperirilor ştiinţifice din universităţile de cercetare. 

Romånia lipseşte din top, unde, altfel, apar alte state europene din spaţiul fost-comunist, cum ar fi Polonia, Slovenia sau Cehia. Un alt top este THES - QS World University Rankings, un top realizat de publicaţia britanică „Times“, împreună cu compania de consultanţă educaţională Quacquarelli Symonds. Acesta listează primele 500 de instituţii de învăţămånt superior, printr-un sondaj printre 9.000 de studenţi şi academicieni. 

Nici de data aceasta, însă, romånii nu apar în top 500.

În sfârşit...

O ultimă variantă recunoscută mondial de ierarhizare a universităţilor este Webometrics, produs de Cybermetrics Lab, un organism al statului spaniol. Webometrics selectează 6.000 de universităţi din baza sa de date care cuprinde peste 17.000 de astfel de instituţii. 

Topul este realizat în funcţie de volumul de conţinut web al unei universităţi. Cum această ierarhie listează 6.000 de universităţi, cåteva instituţii romåneşti intră şi ele în top. Astfel, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza“ din Iaşi ocupă locul 601, „Politehnica“ din Bucureşti - locul 928, Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi“ din Iaşi - locul 964, „Babes Bolyai“ din Cluj - locul 1.034, iar Academia de Studii Economice din Bucureşti - 1.087, şi Universitatea Bucureşti - poziţia 1.155. Halal performanţă! (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Școlile din Bucureşti în care româna este limbă străină  

Aplicând metode occidentale, liceele private au taxe care ajung până la 18.000 de euro/an. Elevii nu sunt stresaţi pentru că notele nu contează. 

Dezamăgiţi de sistemul educaţioal de stat, din ce în ce mai multe familii din România caută să-şi înscrie copiii în şcoli particulare. Taxele nu sunt mici şi nimeni nu garantează că elevul va lua 10 pe linie. În schimb, profesorii, în mare parte străini, bagă mâna în foc că toţi, de la grădiniţă la ultima clasă de liceu, învaţă cea mai utilă lecţie: să convieţuiască. Deşi sunt afaceri care s-au extins de la an la an, instituţiile particulare de învăţământ au fost ocolite de români pentru că, pe lângă taxele măricele, locurile nu erau suficiente. 

Diplomaţii străini, oamenii de afaceri şi cei cu bani îşi înscriu copiii în şcoli internaţionale. Dar chiar şi extinse, instituţiile fac an de an liste de aşteptare. Vă prezentăm care este oferta a trei astfel de şcoli, de la cea mai scumpă la cea mai ieftină. 

47 de ani de experienţă

American International School of Bucharest (AISB) este cea mai veche şcoală particulară din România, dar şi cea mai scumpă. În '62, funcţiona cu doi profesori şi şase elevi. Pe lângă asta, rechizitele proveneau din donaţii, iar resursele veneau de la Frankfurt, cu avioanele armatei americane. După 47 de ani, la şcoala americană din Bucureşti învaţă 700 de elevi, adunaţi de prin toată lumea: copiii diplomaţilor din 13 ambasade, 50% dintre ei sunt străini, iar 26% sunt români. 

Limba de predare este obligatoriu engleza şi, din respect pentru ţara în care locuiesc, chiar şi provizoriu, directorii au trecut în orar şi limba română. Din filosofia liceului nu dispar „simţul critic, munca în echipă, respectul mutual şi sensibilitatea fiecăruia şi modul individual de a învăţa”. Profesorii, recrutaţi din 14 ţări, au dispoziţii clare: nici un copil să nu plece acasă fără lecţia învăţată.

Între 17.000 şi 18.000 de euro pe an

Intrarea la AISB se face cu un xerox după buletin şi o legitimaţie de vizitator, asta în cazul în care anunţi venirea cu vreo două zile înainte. Dacă nu, eşti poftit politicos să aştepţi după gard, pentru că securitatea elevilor este cel mai important lucru, unul dintre motivele pentru care părinţii şi-au dus copilul acolo. „Paza este asigurată 24 de ore din 24. Când vin la şcoală, copiii se legitimează, la fel şi părinţii şi nimeni nu poate ieşi până la terminarea orelor”, spune David Ottaviano, directorul şcolii. Organizată pe câteva hectare bune de teren, AISB dispune de cele mai avansate dotări: sală de teatru, de muzică, cantină, două terenuri de fotbal, două de baschet, patru de tenis şi o sală de gimnastică. 

La început de an, taxa de înscriere este de 200 de euro, iar în cazul admiterii, înregistrarea mai costă încă 800. Costurile pentru un an de grădiniţă până în clasa a opta se duc până la 17.000 de euro, iar liceul pe un an costă 18.000. 

Toate la alegere

Pauzele de masă sunt lungi şi adună la cantină toată şcoala. Relaxaţi, cu un suc în mână, pe gazonul din curte, sau agăţaţi de-o carte la bibliotecă, toţi arată ca americanii. Uniformele sunt la modă, iar echipamentul sportiv e personalizat cu „Vampires”, echipa de baschet a liceului. Până şi vitrina cu trofee şi cupe e aşezată ca s-o poată vedea toată lumea, ca-n filmele americane cu adolesenţi de colegiu. „Nici părinţii nu se mai dau duşi de la şcoală. Când îi aduc pe copii dimineaţa, mulţi dintre ei rămân să bea o cafea aici”, povesteşte Lynn Wells, directorul Comsiei de Admitere. Orice colţ al clădirii este supravegheat de un profesor, iar pe toată perioada orelor, un medic şi o asistentă sunt la post, în cazul unor incidente. 

Evaluări semestriale

Şcoala americană nu pune mare preţ pe note. Scopul profesorilor este ca elevul să priceapă şi să fie orientat către ceea ce ştie el să facă mai bine. Notele se pun de la 1 la 7, iar în cazul proiectelor de „treaptă”, lucrările vor fi corectate de profesori din străinătate, de la alte şcoli afiliate AISB. 

DE LUX 

Studiu despre orice

Aproape 90 de profesori asigură educaţia la Şcoala Americană din Bucureşti. La început de an, părinţii primesc o descriere completă a competenţelor lor, cu experienţa profesională, studiile internaţionale şi pregătirea pedagogică. Pe lângă materiile de bază, elevii învaţă noţiuni de ecologie, artă, literatură, producţie teatrală, oratorie, muzică, dans, până la orice ştiinţă descoperită. Cele 18.000 de euro includ transportul până la şcoală şi înapoi acasă, diplome recunoscute internaţional şi posibilitatea de a fi admis la o universitate de prestigiu după absolvirea liceului. Programa mai include, printre altele, activităţi tematice prin care copiii să cunoască obiceiurile şi cultura colegilor. Una dintre cele mai polulare este „Festivalul recoltei”. 

FĂRĂ REPETENŢIE 

Ajutor să nu rămâi pe dinafara şcolii 

International School of Bucharest (ISB) merge pe aceleaşi principii de predare-învăţare. Diferenţa o face însă taxa anuală percepută, care este mai mică. Grădiniţa costă între 4.000 şi 5.000 de euro pe an, şcoala primară 7.500 de euro pe an, iar liceul 8.950 de euro. Keith Jackson, directorul adjunct, spune că programa Anglei şi Ţării Galilor, cea care e mama învăţării la ISB, este o combinaţie între „a te juca” şi „a studia”: „Probabil de aceea copiii iubesc să vină la şcoală. Aţi mai văzut un deva asta?”, spune el. Pentru cei care au trecut de doi ani de grădiniţă, clasa I începe la 5 ani: „Nu, nu e devreme!”, adaugă Jackson. 

Primele noţiuni de alfabet şi matematică sunt predate, de asemenea, de profesori străini, şcoliţi să facă faţă tuturor modurilor de predare din străinătate. „Recrutarea lor a fost dificilă, într-adevăr, dar am descoperit şi profesori români foarte, foarte buni”. Şcoala internaţională îi ajută pe elevi să co lecţioneze toate diplomele. „Nu-i poţi spune unui copil că nu-l treci în anul următor. E teribil. Îi spui, însă, că-l ajuţi să înţeleagă. Testul îl poate da anul următor, dacă nu-i iese foarte bine, şi OK este suficient”, spune Jackson. Testele sunt corectate la Universitatea Cambridge. 

Întrebări şi motive

În banii de şcolarizare intră excursiile de studiu, oriunde în România. „Dacă profesorii predau lecţii despre munţi, e firesc să duci copiii să-i vadă.” Atmosfera în şcoală este relaxată. Ghiozdanele n-au voie în clase, ci în dulapurile personalizate cu numele fiecăruia, întinse de-a lungul holurilor. ISB are anul acesta 600 de elevi, din 38 de ţări. Dacă anul trecut aveau cam 100 de copii români, în 2009 s-au înscris peste 170. „Diferenţa între sistemul nostru şi cel românesc este că învăţarea se face prin practică, nu doar privind şi copiind câte ceva în caiet. Copiii trebuie să ştie să analizeze, să caute motive, să pună întrebări”, adaugă Jackson. 

REGULI 

Cambridge School vine cu stricteţea

Şcoala britancă, ascunsă pe Calea Dorobanţilor, este singura care are o listă mare de aşteptare. Asta şi pentru că suprafaţa instituţiei este relativ mică. Cu toate acestea, 65% dintre cei 520 de elevi care învaţă acolo sunt români. „Nu ne-am ocupat prea mult de reclamă. Singura noastră promovare vine prin recomandări şi, în fiecare an, trebuie să refuzăm nişte copii, pentru că lucrăm la o capacitate mai mică”, spune Rita Maalouf, directoare şcolii. 

Taxele sunt cele mai mici dintre şcolile particulare de top: 4.000 de euro pentru un an de grădiniţă, 4.500 pentru şcoala primară, 5.000 pentru gimnaziu şi 5.500 la liceu. Banii asigură o educaţie strictă, în stil britanic. Materiile sunt predate de vorbitori nativi de engleză, care îi ajută pe elevi să treacă de testele internaţionale SABIS. Învoirile se fac numai pe bază de aprobare scrisă, ştampilată şi semnată de directoare. „Părintele nu poate ieşi cu elevul pe poartă în timpul programului dacă nu are aprobare”, atrage atenţia Rita Maalouf. Mai mult, ea primeşte, la sfârşitul fiecărei zile, un document care descrie comportamentul fiecărui elev la ore: „Dacă n-a fost cuminte şi a deranjat cursul, el nu poate ieşi cu ceilalţi copii în pauză. Rămâne în clasă, supravegheat de un profesor. Noi numim acest procedeu «detenţie». În caz că nu se cuminţeşte, prelungim detenţia până la ora 16.00, după programul de şcoală”. (IONELA SĂVESCU)
Universitatea „Spiru Haret” are un frate mai mic    

Liceul „Ştefan cel Mare şi Sfânt - Bucovina”, din Capitală, continuă să facă înscrieri în ciuda faptului că i-a fost retrasă autorizaţia de funcţionare încă din luna august. Medii neîncheiate, note nepuse în catalog, elevi care învăţau la un loc cu cei ai şcolii în incinta căreia funcţionează unitatea, cu aceeaşi profesori, fără să se poată face dovada că aceştia sunt angajaţii ambelor şcoli. În plus, mai mulţi copii au fost înscrişi în semestrul al doilea cu toate că nici măcar nu aveau mediile încheiate pe semestrul întâi la liceul de unde veneau. Toate aceste lucruri se întâmplă într-o unitate şcolară particulară din Bucureşti. 

Liceul „Ştefan cel Mare şi Sfânt – Bucovina” din Capitală, aflat în prezent în două cămăruţe din cadrul Colegiului Economic „Viilor”, continuă să-şi desfăşoare activitatea în ciuda interdicţiei date de Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Preuniversitar (ARACIP), suboerdonată Ministerului Educaţiei. Asemănarea este izbitoare cu războiul dintre Minister şi Universitatea „Spiru Haret”, particulara care continua să facă înscrieri la specializări neacreditate şi neautorizate. 

Reprezentanţii şcolii susţin că un liceu nu poate fi închis peste noapte şi în plus, unitatea este în lichidare din luna aprilie, ceea ce înseamnă că nu mai fac înscrieri în clasa a IX-a, dar pot şcolariza până la susţinerea examenului de bacalaureat elevii deja înscrişi. În replică, reprezentanţii ARACIP spun că până acum ar fi trebuit deja să-i fi transferat pe şcolari la alte unităţi acreditate sau autorizate pentru a-şi putea continua studiile, fără să rişte ca acestea să nu le fie recunoscute, iar această unitate să pună lacăt pe uşă. „Nu mai au voie să facă înscrieri, iar elevii pe care îi au trebuie transferaţi la alte şcoli, deoarece studiile pe care le vor urma de acum încolo la acest liceu nu vor fi recunoscute. Elevii trebuie informaţi despre acest lucru”, a declarat Violeta Gogu, expert în comunicare şi relaţii publice la ARACIP.

Cursuri se fac în weekend, trei luni pe an

Liceul „Ştefan cel Mare şi Sfânt – Bucovina” este greu de găsi. În Colegiul Economic „Viilor”, unde au închiriat săli încă de la înfiinţare, nici portarul nu ştie să te lămurească la ce uşă trebuie să baţi. La etajul întâi, în capătul holului, pe partea stângă, în spatele unei uşi pe care nu scrie nimic, funcţionează acest liceu. „Buna ziua, mă iertaţi că vă deranjez, aici e «Liceul Ştefan cel Mare»?” „Da, deocamdată, până nu ne mai mutăm”, răspunde directorul de studii. Se prezintă scurt: „Petrescu mă numesc”. Îi spun din start că vreau să-mi dau Bac-ul, că am întrerupt şcoala acum doi ani şi că vreau să-mi continui studiile. Aflu de la început că se mai fac înscrieri, dar Bac-ul îl pot da abia în clasa a XIII-a, fiind vorba de un liceu cu profil tehnic. Nu trebuie decât să-mi aduc actele de la şcoala unde am studiat, adică un colegiu tehnic din Neamţ. „Păi, înscrierea e 50 de lei şi taxa pe an – 1.600, care se împart în patru rate. Cursurile se fac sâmbăta şi duminica, că se fac cursuri, într-o anume perioadă, nu tot semestrul. Se fac nişte cursuri de sinteză şi durează o lună jumate, cam aşa. Intenţionăm să le începem după 15 octombrie”, mă lămureşte directorul. Niciun cuvânt despre faptul că ar fi în lichidare sau despre ridicarea autorizaţiei de către ARACIP. 

Înscrieri la vedere

De altfel, conducerea liceului nici nu se fereşte să recunoacă faptul că mai face înscrieri, dar nu în clasa a IX-a. „În aprilie, preşedintele Viorel Enea a dispus să mergem în lichidare. Dacă anul viitor dumnealui va hotărî să nu mai fie în lichidare, vom putea face înscrieri. Nu mai facem înscrieri în clasa a IX-a, în celelalte clase putem înscrie. Nu ştiu ce spune ARACIP, dar nouă nu ni s-a ridicat nicio autorizaţie”, susţine, la telefon, Silvia Dumitru, directorul general al liceului privat şi contabil-şef la Colegiul Economic „Viilor”. De altfel, conform motivaţiei pentru ridicarea autorizaţiei emisă de ARACIP, „nu există nicio dovadă a modului de recrutare şi selecţie a personalului, toate cadrele didactice provenind de la unitatea de învăţământ de la care au fost închiriate spaţiile”.

Surse din conducerea liceului „Viilor” susţin că nu ştiu mare lucru din ceea ce se întâmplă la liceul căruia îi închiriază spaţii. „Ei sunt chiriaşii noştri, nu avem acces la documentele lor. În ceea ce priveşte orele profesorilor, nu le ţinem noi evidenţa. Din câte ştim noi, adică am aflat în consiliul de administraţie când s-a discutat despre chirie, sunt în lichidare. Oricum, mai au o singură sală închiriată la noi”, au declarat sursele citate. Problema liceului privat devinde cu atât mai complicată cu cât reprezentanţii Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti nu ştiu nimic despre situaţia acestui liceu. „ARACIP ar fi trebuit să ne trimită o copie de pe ordinul de ministru prin care i se ridică autorizaţia şi apoi acesta ar fi fost radiat din lista liceelor autorizate sau acreditate. Dacă ar fi fost aşa, până la 15 septembrie ar fi trebuit ca elevii să fie redirecţionaţi către alte şcoli. Şcoala deja a început, unitatea figurează la noi pe lista liceelor autorizate”, a specificat Ramona Coman, inspector responsabil de învăţământul particular din Capitală. Dimpotrivă, membrii ARACIP susţin că inspectoratul a fost înştiinţat la timp. De altfel, procedura prevede încă de la început ca acesta să fie informat. 

Evaluări după ureche

În raportul întocmit de ARACIP se specifică faptul că nu exista nicio dovadă a modului de realizare a evaluării rezultatelor elevilor, nu se respecta legislaţia în vigoare cu privire la înregistrarea rezultatelor evaluării, şapte elevi au fost înscrişi în semestrul al II-la, la anul de completare, fără să aibă toate mediile încheiate pe semestrul întâi, orarul nu era respectat nici în momentul venirii echipei de control. În plus, cataloagele pentru anul şcolar 2008 – 2009, registrele matricole şi registrul de evidenţă şcolară erau incomplete, neştampilate, nesemnate de director, iar registrul de evidenţă a actelor de studii avea pagini necompletate. Peste toate se adaugă şi că elevii absentau într-o veselie. 

ATENŢIONARE

Părinţii să se uite de două ori înainte de a-şi înscrie copilul

Pentru a evita situaţiile în care elevii se trezesc că nu le sunt recunoscute studiile, ARACIP le recomandă celor interesaţi să se înscrie la orice unitate de învăţământ din ţară să verifice dacă aceasta funcţionează legal. Cu alte cuvinte, grădiniţele, şcolile primare sau gimnaziale şi liceele ar trebui să poată face dovada că sunt autorizate sau acreditate, iar beneficiarul poate oricând verifica acest lucru pe site-ul http://aracip.edu.ro. Totodată, şi anul de înfiinţare al instituţiei de învăţământ poate fi un indicator al faptului că funcţionează legal sau nu. „Toate unităţile de învăţământ de stat înfiinţate până în anul 2006 sunt acreditate şi funcţionează legal pentru că s-a dat un ordin prin care s-a întâmplat acest lucru. Unităţile de învăţământ care, începând cu anul şcolar 2007-2008, organizează noi niveluri de învăţământ, au acest drept doar dacă li s-a acordat autorizaţia de funcţionare provizorie de către instituţia noastră”, a explicat Violeta Gogu de la ARACIP. 

•În România, cu o singură excepţie – Covasna –, toate judeţele au o reţea de învăţământ particular care urmează aceeaşi paşi ai acreditării ca la stat.

•Capitala are cei mai mulţi elevi care urmează cursurile unei unităţi private, aproape 17.000, dintre care 7.000 la liceu. 

•Pe următoarele locuri se află judeţele Cluj, Constanţa şi Iaşi, fiecare cu aproximativ 3.000 de învăţăcei. Violeta Gogu încearcă şi o explicaţie pentru care mulţi părinţi aleg să plătească pentru educaţia copiilor lor. Pe de o parte, există o serie de copii care nu pot ajunge la un liceu cu pretenţii, aşa că aleg licee particulare. Pe de altă parte, sunt licee particulare cu condiţii mult mai bune, care îl degrevează pe părinte – programe after-school, masă, transport. Mai sunt şi licee care îi stimulează pe elevii capabili de performanţă. În general, o şcoală privată vrea să ofere mai mult decât una din sistemul de stat”. 

GARDIANUL

Scolile vor interzice telemobilele cu dispozitive foto si video

13 octombrie 2009

Senatul francez a votat interzicerea telefoanelor mobile de catre copiii din invatamantul prescolar si gimnazial. Masura a fost votata pe considerente de sanatate. In Romania, scolile vor sa interzica folosirea mobilelor prevazute cu camere video si foto. Parintii nu sunt de acord ca elevii sa nu aiba in scoala celulare asupra lor, dar accepta sa nu fie lasati sa le foloseasca in timpul orelor.

Printr-un amendament adus legislatiei de mediu, adoptat recent de Senatul francez, in toate unitatile de invatamant din tara se interzice folosirea de catre elevi a telefonului mobil in incinta scolii, din motive de precautie sanitara. Mai exact, legea franceza stipuleaza ca “in gradinite, scoli elementare si gimnazii, utilizarea de catre un elev a unui telefon portabil este interzisa”. In Romania, legislatia in domeniu este vaga si niciodata o eventuala interdictie nu a fost luata in considerare si discutata, ca masura preventiva, “din motive de precautie sanitara”. “Studiile privind pericolul telefoanelor mobile asupra sanatatii oamenilor sunt contradictorii. Nu stiu daca acesta ar fi un motiv important de a interzice copiilor sa aiba asupra lor celulare in incinta unitatilor de invatamant. Nu inteleg care este problema, atata timp cat minorii le folosesc in timpul scolii sau in afara. Pe de alta parte, consider ca o eventuala masura de interzicere a telefoanelor la elevi nu cred ca este buna in conditiile in care securitatea din scoli lasa inca de dorit, iar in multe scoli, copiii de gimnaziu invata in ciclul doi si termina orele seara tarziu. Parintii trebuie sa tina legatura cu ei si, in consecinta, masura nu este aplicabila la noi”, ne-a declarat Mihaela Gunea, presedintele Federatiei Nationale a Asociatiilor de Parinti. In schimb, reprezentanta parintilor este de acord ca utilizarea acestora sa fie interzisa in timpul orelor, atata timp cat elevii pot folosi telefoanele pentru a fotografia sau filma anumite scene. “Problema este delicata. Avem elevi bolnavi de diabet sau cu handicap locomotor. Riscul la acestia este foarte mare, deoarece, si nu am avut putine cazuri, din cazul telefonului li s-a facut rau, fie in timpul orelor, fie in timpul recreatiei. In cazul acestor copii, parintii au cea mai mare responsabilitate. Prin regulamentul de ordine interioara, noi am interzis folosirea telefoanelor mobile doar in timpul orelor si, in luarea acestei masuri, am tinut cont de punctul de vedere al parintilor, care ne-au spus ca au nevoie sa comunice cu elevii. Daca nu respecta masura, sanctiunea poate merge pana la scaderea notei la purtare si chiar pana la eliminarea de la ore pentru doua sau trei zile”, a declarat Suzana Ilie, directorul Colegiului Economic “Ion Ghica” din Targoviste.

Radiatiile electromagnetice afecteaza copiii sub 6 ani

“Daca masura de interdictie se ia la nivel national, noi o vom aplica cu siguranta. In momentul de fata, ceea ce dorim sa propunem consiliului profesoral, cu acordul parintilor, este sa specificam in regulamentul de ordine interioara intrarea in scoala cu celulare simple, fara camera video si fara celula foto”, ne-a precizat Sergiu Garlesteanu, directorul adjunct al Scolii nr. 197 din Capitala. Potrivit biroului de presa al Ministerului Educatiei, aceasta problema este atinsa in Regulamentul de organizare si functionare a unitatilor de invatamant preuniversitar, editat in 2005, document ce stipuleaza “interzicerea telefoanelor celulare in timpul orelor”. Masura este prevazuta, in aceiasi termeni, si in proiectul viitoarei legi a educatiei. In Franta, reprezentantii organizatiilor ecologiste au salutat votul senatorilor, manifestandu-si insa regretul adoptarii termenului de “utilizare”, aratand ca daca un adolescent are dreptul de a poseda un mobil fara a putea sa se serveasca de el, interdictia ar putea fi cu greu respectata. De asemenea, noua lege interzice comercializarea de telemobile special concepute pentru copii mai mici de 6 ani, precum si orice publicitate pentru aparate destinate persoanelor cu varsta sub 14 ani. Inca din luna mai, in cadrul unei dezbateri nationale in Franta asupra efectelor radiatiilor electromagnetice, secretarul de stat pentru ecologie, Chantal Juanno, s-a declarat favorabil unei asemenea masuri din cauza “pericolului prezumat, mai ales la copii, care nu si-au terminat cresterea”. (ALEXANDRU CALMÂCU, MIRCEA DUȚU)

GÂNDUL

PROTEST

Studenţii de la medicină ies în stradă cerând taxe mai mici

Studenţii Universităţii de Medicină din Cluj vor picheta astăzi rectoratul acuzând instituţia că le-a umflat tarifele la cazare şi că percepe taxe exorbitante

Taxele colosale percepute de universităţile de medicină din România stârnesc primele proteste din partea studenţilor. Acuzând rectoratul că acordă prioritate "jonglărilor manageriale şi puterii banului", studenţii Universităţii de Medicină şi Farmacie "Iuliu Haţieganu" din Cluj-Napoca au intrat, ieri, în grevă japoneză, urmând ca astăzi să picheteze sediul instituţiei. Practic, tinerii cer menţinerea regiei de cămin la preţul anului anterior, susţinând că aceasta a crescut cu până la 48%, eliminarea taxei de licenţă, a taxei pentru eliberarea foii matricole, a taxei pentru eliberarea suplimentului de diplomă şi a taxei pentru cea de-a treia reexaminare, care, adunate, ajung la câteva sute de lei. "Conducerea universităţii nu ţine cont de părerile studenţilor. Condiţiile de cazare sunt precare şi se menţine un preţ ridicat ce nu se bazează pe un cost real. Căminele sunt subvenţionate de la stat şi nu ar trebui ca universitatea să facă profit pe baza tarifelor. În plus, studenţii de la UMF Cluj nu sunt reprezentaţi în senat în proporţie de 25% aşa cum prevede legea", ne-a spus Daniela Alexe, vicepreşedintele educaţional al Alianţei Naţionale a Studenţilor din România (ANOSR). În replică, conducerea UMF Cluj este de părere că revendicările aparţin unui grup nereprezentativ, transmiţând printr-un comunicat că regia de cămin a înregistrat o creştere nesemnificativă şi că drepturile studenţilor nu au fost încălcate.

Taxa pentru restanţă: 100 de euro

Conflictul de la Cluj readuce în atenţie problema costurilor pe care le suportă cei care urmează medicina. Un studiu realizat luna trecută de ANOSR arată că medicina este cel mai scump domeniu de studiu, tinerii suportând costuri ce ajung la 5300 de lei pe lună, sumă cheltuită cu taxele de studiu, mâncarea, cazarea, cărţile de specialitate şi întreţinerea zilnică. Studenţii Universităţii de Medicină "Carol Davila" din Bucureşti nu par a fi, însă, deranjaţi de costurile foarte ridicate ale şcolarizării, preşedintele Societăţii Studenţilor Medicinişti din Bucureşti, Anca Chelariu, precizându-ne că toate nemulţumirile tinerilor se rezolvă în senat. Aceasta, în ciuda faptului că dacă nu ai avut şansa să prinzi loc finanţat de la buget trebuie să plăteşti anual 6000 de lei, taxă de studii. Mai mult, în cazul în care nu ai luat examenul în timp util, trebuie să achiţi câte 100 de euro pentru fiecare reexaminare. Dacă ocupi loc bugetat, scapi ceva mai ieftin taxa pentru restanţă fiind de 50 de euro. Unde mai pui că indiferent dacă studiile îţi sunt sau nu finanţate de la bugetul de stat, pentru a putea să-ţi ridici diploma eşti nevoit să achiţi 100 de lei. Taxe similare sunt percepute şi de restul universităţilor de medicină din ţară. De altfel, protestul studenţilor clujeni vine la trei luni după ce rectoratele au introdus un tarif de 5000 de euro pentru studenţii din spaţiul Uniunii Europene care vor să aibă asigurată admiterea la facultate, fără să susţină nici un fel de examen. (RAUL FLOREA)

JURNALUL NAŢIONAL

TĂRG DE MASTERATE

Universităţi internaţionale de top

"Greii" învăţământului universitar şi postuniversitar din întreaga lume, precum George Washington University, Instituto de Empresa, Pepperdine University, EMLYON, NYU Tisch School of the Arts, Manchester Business School, Vienna University of Economics and Business şi altele îşi aşteaptă candidaţii şi astăzi, cu prezentarea ofertelor de MBA, în aceeaşi sală a hotelului Intercontinental din Capitală, între orele 17:00 şi 20:00. Evenimentul a fost deschis ieri, la ora 16:00, cu Seminarul de admitere, în cadrul căruia oficialii responsabili de admitere de la George Washington University (SUA), EMLYON (Franţa) şi Pepperdine University (SUA) au dat sfaturi candidaţilor în legătură cu felul în care ar trebui să depună o cerere de înscriere, pentru a avea succes. Programul QS World Grad School Tour - care oferă şi burse în valoare totală de 150.000 de dolari, exclusiv participanţilor la târg - a continuat cu un seminar pentru teste de limba engleză, unde reprezentanţii British Council au explicat totul despre IELTS, una dintre cele mai importante teste de acest fel. Pentru mai multe informaţii, puteţi accesa www.topgradschool. com/scholarships. (ANCA SCARLAT)
ROMÂNIA LIBERĂ

Guvernul invrajbeste sindicatele din educatie

Reprezentantii Federatiei Educatiei Nationale (FEN) acuza, intr-o scrisoare deschisa, ca inspectorii scolari numiti de PDL in teritoriu incearca sa le racoleze membrii pentru a-i inregistra la alte sindicate. Fostul presedinte al FEN Catalin Croitoru, devenit la ultimele alegeri deputat din partea PDL, sustine ca nu se mai implica in disputele sindicale, dar federatia din care provine se plange de ingerinte ale democrat-liberalilor in educatie.

Federatia Educatiei Nationale cere, intr-o scrisoare deschisa trimisa ieri premierului Emil Boc, care detine interimar si portofoliul Educatiei, ca acesta sa puna capat "prompt interventiilor abuzive, ilegale si inexplicabile" facute de inspectorii numiti la conducerea inspectoratelor scolare pe criterii politice cu scopul de a-i racola pe membrii lor de sindicat si de a-i inscrie in alte federatii din invatamant. Presedintele FEN, Teodor Fartonea, ne-a spus ca sunt cazuri in care chiar seful inspectoratului i-a contactat nu numai pe membrii simpli ai FEN, dar si pe unii lideri teritoriali si le-a propus sa treaca la alta federatie. Fartonea sustine ca exista dovezi in acest sens si ca "cele mai multe racolari au avut loc in judetele Sibiu, Teleorman, Giurgiu si Hunedoara". Liderul FEN sustine ca "principalii beneficiari ai acestor racolari sunt cei de la Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI)". 

Presedintele executiv al FEN ne-a spus ca inspectorii sunt numiti "din partea PDL", in timp ce "inainte, cand era si PSD la guvernare, era mai delicat sa-ti dai seama din partea cui vin, pentru ca dadeau tot timpul vina unii pe altii". Ioan Homos, secretarul general al Cartel Alfa, confederatia la care este afiliata si FEN, ne-a explicat ca "se stie ca Federatia Educatiei Nationale este apropiata de PDL" si, de aceea, "in cazul lor, aceasta scrisoare e o pozitie obiectiva" care ar putea inlatura eventualele apropieri de democrat-liberali. De altfel, Catalin Croitoru, fostul lider al FEN, a candidat din partea PDL si a obtinut un loc de parlamentar in actuala legislatura. Pe de alta parte, subliniaza Ioan Homos, Cartel Alfa ii sustine pe cei de la FEN in acest demers "prin interventii la reprezentantii Guvernului, insa decizia este tot din partea politica".

In scrisoarea adresata lui Emil Boc, Federatia Educatiei Nationale mai cere si solutionarea imediata a plangerilor reclamate de ei legate de "gravele ilegalitati si abuzuri" din mediul universitar si din unele inspectorate si Case ale Corpului Didactic care pana acum au fost "acoperite prin tacere". (CRISTINA DOBREANU)

ZIUA 

S-au lepadat de Andronescu

Universitatea Oradea va anula 82 de diplome false, majoritatea emise de Facultatea de Medicina 

Plecarea de la carma Educatiei a principalului protector al mafiei universitare din Oradea a tulburat serios apele la rectoratul universitatii. Speriati se pare ca "interimarul" Emil Boc si-ar putea aminti de repetatele afirmatii ale presedintelui Traian Basescu cu privire la ilegalitatile din facultatile oradene, conducerea Universitatii a confirmat, pentru "Ziua", ca in cel mult trei saptamani urmeaza sa anuleze diplomele false eliberate sub semnatura clanului Maghiar. Fostul rector, Teodor Maghiar nu va fi insa sanctionat. Pana in prezent, DNA a identificat mai mult de 200 de diplome false eliberate, sub semnatura acestuiasi/sau a fiului sau, Teodor Traian Maghiar.Cornel Antal, rectorul Universitatii din Oradea ne-a declarat, ieri, ca va anula diplomele eliberate in fals de fosta conducere a Universitatii. "Voi semna decizia in cel mult trei saptamani, se mai fac ultimele verificari daca se gasesc acte <<in spatele>> acestor diplome. Sunt in total 82 de diplome. Multe dintre acestea sunt eliberate de Facultatea de medicina din cadrul Universitatii, dar nu toate, mai sunt astfel de diplome eliberate si de alte facultati", ne-a declarat Antal. 

S-a gasit ordinul de ministruIntrebat despre modalitatea legala prin care se pot anula diplomele false, Cornel Antal ne-a spus ca sunt doua cai legale: prin actiune in contencios sau, in unele cazuri, prin decizie a rectorului. Antal afirma ca nu se poate duce in contencios deoarece termenul in care se putea adresa instantei a expirat de mult, dar ca va semna o decizie de anulare a diplomelor. Intrebat despre motivul pentru care nu a anulat diplomele pana acum, Antal spune ca a tot asteptat clarificari privind procedura de la Ministerul Educatiei: "Am asteptat aproape doi ani, un raspuns al ministerului educatiei, dar nu l-am primit".Exista insa un ordin de ministru din 2007, spune Cornel Antal, privind actele de studii, in vigoare si in prezent, in care se spune ca daca se constata un anumit gen de probleme, diplomele se pot anula si de catre rector."Ordinul de anulare va fi apoi publicat in Monitorul Oficial, cum este obligatoriu si ii vom anunta si pe italieni si in mass-media despre aceasta. Deocamdata mai cautam urme prin documentele de scolarizare de la facultati, cautam, inca, prin arhive. Am fixat facultatilor un termen de doua saptamani, dar este posibil sa se intarzie, in unele cazuri", afirma rectorul. Cornel Antal ne-a declarat insa ca nu-i va sanctiona pe cei care au semnat aceste diplome (membrii clanului Maghiar) cat timp acestia sunt doar cercetati penal.Scutierul lui Maghiar?S-ar putea pune intrebarea cum de nu a stiut rectorul de ordinul de ministru din 2007 si cum de a aflat abia acum de existenta acestuia. Mai relevanta este insa tacerea ministrului educatiei a carui cariera s-a intersectat, repetat cu cea a clanului Maghiar. Ecate­rina Andronescu a fost ministru al Educatiei si Cercetarii intre 2000 si 2003, perioada in care Teodor Maghiar, rectorul de atunci al Universitatii de stat Oradea a raportat, sistematic, cifre de scolarizare umflate, potrivit DNA, cunoscand ca, de numarul studentilor depinde dimensionarea alocatiei bugetare. Paguba produsa, in final, in banii publici, a fost calculata la peste 24,3 milioane de euro, suma pentru care Teodor Maghiar a fost trimis in judecata in urma cu un an, de procurorii Directiei Nationale Anticoruptie (DNA). Este curios faptul ca nimeni nu i-a facut vreun repros tocmai Ecaterinei Andronescu, deoarece in contractele semnate, an de an, de Ministerul Educatiei si Cercetarii, condus de Andronescu si Universitatea Oradea se prevedea obligatia MEC de a verifica evidenta numarului de studenti. Ecaterina Andro­nescu nu a dispus vreodata un control care sa verifice realitatea numarului de studenti care au fost raportati, astfel ca este evident ca prejudiciul nu se putea produce in absenta neglijentei sau consimtamantului fostului ministru, coleg de partid cu inculpatul Maghiar, rector dar si senator PSD de Bihor. Revenita in 2008 la conducerea Ministerului Educatiei, constituit acum drept parte civila in procesul cu Teodor Maghiar pentru paguba de 24 de milioane de euro, Ecaterina Andronescu a adoptat aceeasi tactica, de a nu deranja baronii sistemului universitar, atat la Oradea cat si la alte centre universitare. Ba mai mult, ea a vizitat Universitatea, in luna mai, alaturi de presedintele PSD Mircea Geoana si s-a intretinut indelung cu Teodor Maghiar, cel care este confirmat an de an de Senatul Universitatii, profesor asistent al Universitatii. (CATALIN ANTOHE)

ZIUA DE IAȘI
Abia cocoţată de PD-L în funcţie, Şefa Inspectoratului Şcolar condamnă directorii numiţi politic

În 11 unităţi şcolare din judeţ au fot înregistrate diferite forme de violenţă fizică sau verbală, conform unui raport privind starea învăţământului pentru anul şcolar trecut prezentat ieri de Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ). Culmea, şefa ISJ, Liliana Romaniuc, ajunsă pe post prin numire politică, îşi exprimă nemulţumirea că doar un sfert dintre directorii şcolilor din judeţ au fost numiţi prin concurs.

În anul şcolar 2008/2009 au fost identificate 11 unităţi şcolare, două din mediul urban, în care s-a făcut educaţie prin violenţă fizică sau verbală. Printre instituţiile aflate pe lista neagră se numără Liceul Teoretic „Al. I. Cuza”, Grădiniţa cu Program Prelungit nr. 7 şi Şcoala de Arte şi Meserii „I. Teodoreanu Victoria”. 

Inspectorul şcolar general Liliana Romaniuc a prezentat raportul cu privire la învăţământul din judeţul Iaşi într-o atmosferă care a ieşit din tiparele clasice. La manifestarea care a avut loc la Colegiul de Artă „Octav Băncilă” au fost prezenţi părinţi şi elevi, pe lângă oficialităţi, şi peste 300 de directori de şcoli. Printre nemulţumirile exprimate de şefa IŞJ se numără faptul că doar un sfert dintre directorii şcolilor din judeţ au fost numiţi  prin concurs. “Avem 224 de directori numiţi prin detaşare în interesul învăţământului şi numai 111 prin concurs. Numirea directorilor ar trebui să se facă numai în urma unui concurs“, a declarat Liliana Romaniuc. 

Profesorii au fost mai darnici cu notele bune la purtare

În privinţa situaţiei la învăţătură, a fost înregistrată o uşoară creştere a rezultatelor bune obţinute de elevi. Procentajul de promovabilitate la nivelul judeţului Iaşi  este de 95,34%, o creştere cu aproximativ 0,38% faţă de anul şcolar 2007/2008.  Bilanţul cu privire la situaţia disciplinară din raportul ISJ arată o scădere a numărului de elevi cu note scăzute la purtare până la 7, de la 17.556 în anul şcolar precedent la 15.570 în anul şcolar 2008/2009. “De asemenea, se înregistrează un număr de 1.808 de elevi cu nota scăzută la purtare sub 7, din care 1.615 datorită acumulării unui număr mare de absenţe şi 193 din alte motive: lipsa de supraveghere din partea familiei (familii dezorganizate, părinţi plecaţi în străinătate) comportament antisocial, abateri de la regulamentele şcolare, dificultăţi financiare, dificultăţi de adaptare şcolară”, se precizează în raportul ISJ. 

Poliţia avertizează elevii care consumă iarbă legală

Prezent la manifestare, Lucian Mursa, şeful Poliţiei Municipale i-a avertizat pe elevi să nu cumpere produse din weed – shop. „De la consumul de produse halucinogene, acele droguri legale, la consumul de droguri este doar un pas”, a spus subcomisarul Lucian Mursa. Manifestarea de la Colegiul “Octav Băncilă” a fost încheiată de inspectorul general cu prezentarea raportului managerial pentru anul şcolar 2009/2010, un punct important fiind descentralizarea unităţilor de învăţământ. (M.G.)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Marius Petcu: "Dacă a căzut Guvernul, protestele şi grevele nu-şi au rostul"

Protestele şi grevele nu-şi mai au rostul în această perioadă, în condiţiile în care Guvernul a căzut, însă sindicatele nu renunţă la negocierea salariului minim pe 2010 şi aşteaptă să vadă cine va fi noul premier, a declarat marţi, pentru NewsIn, preşedintele CNSLR Frăţia, Marius Petcu.

"Aşteptăm reacţia preşedintelui, să vedem pe cine pune prim-ministru, iar în aceste condiţii actualii miniştri trebuie să plece. Noi nu renunţăm la negocieri şi la întâlniri, iar dacă rămâne actualul guvern, negociem cu el", a spus Petcu. Preşedintele CNSLR Frăţia a adăugat că, în actuala conjuctură economică, nu se mai poate discuta despre moratoriul cerut de cabinetul Boc II, întrucât protestele şi grevele nu-şi mai au rostul.

Anterior, liderul BNS, Dumitru Costin, declara că ar prefera un guvern de tehnocraţi ca să continue negocierile începute pe salariul minim, legea pensiilor şi bugetul de stat pe 2010 sau ca sindicatele să meargă în Parlament pentru a negocia revendicările în cadrul comisiilor de muncă din Senat şi Camera Deputaţilor.

Confederaţiile sindicale şi patronatele discută la această oră, la Ministerul Muncii, propunerile de modificare a legii pensiilor pe care guvernul Boc intenţiona să îşi asume răspunderea în Parlament. Guvernul Boc a fost demis marţi, în urma adoptării moţiunii de cenzură, care a fost votată de 258 de parlamentari, în timp ce 176 au votat împotrivă. (VALENTIN BÂLĂ)

Minerii protestează faţă de reducerea salariilor cu 40%

Minerii din primele două schimburi de la Exploatarea Minieră Lupeni din Valea Jiului au declanşat, ieri, un protest spontan, după ce au aflat că vor primi salariile cu circa 40% mai mici. 
Circa 40 de mineri de la schimbul unu s-au blocat în subteran, iar alte câteva zeci de la schimbul doi au refuzat să coboare în mină şi le-au cerut şefilor să vină la discuţii. Şefii minerilor susţin că decizia reducerii lefurilor a fost luată pentru că mina nu şi-a realizat planul de producţie, însă ortacii îi contrazic. „Spun că avem «K-ul» (coeficientul care reflectă producţia, n.r.) 0,60, dar noi am dat cărbune. Dacă la 1.800 de lei cât primesc eu la un «K» de 0,80, să zicem, acum voi primi cam 900 de lei plus 200 în bonuri valorice. Deci un total de 1.100 de lei. Îşi bat joc de noi“, a spus unul dintre ortaci, care nu a vrut săşi decline identitatea.

Iniţial, directorul Companiei Naţionale a Huilei din Petroşani, Constantin Jujan, a obţinut o amânare a protestelor şi i-a convins pe mineri să reia lucrul şi a plecat spre Bucureşti pentru dezbate problema la Ministerul Economiei. Dar ortacii au reluat protestul aseară, când cei de la schimbul trei au refuzat să coboare în mină. 

Protestul spontan de la Lupeni a avut urmări şi la alte unităţi miniere din Valea Jiului. Ortacii din schimbul doi de la Exploatarea Minieră Uricani au refuzat, aseară, să iasă din subteran, iar cei care ar fi trebuit să intre în locul lor, schimbul trei, au rămas în rampa puţului şi nu au vrut să coboare în mină. (REDACȚIA)

Metrorex ameninţă cu greva generală în noiembrie dacă nu cresc salariile cu 26%

Preşedintele Uniunii Sindicatului Liber Metrou (USLM), Ion Rădoi, a declarat astăzi că peste 4.300 de salariaţi ai Metrorex vor intra în grevă generală între 1-10 noiembrie dacă nu se va negocia un nou contract de muncă în care să fie stipulată o majorare salarială de până la 26%.

"Contractul colectiv de muncă expiră la 1 noiembrie şi până la ora actuală nu am putut negocia cu Consiliul de Administraţie şi cu directorul general. Aceştia au invocat faptul că nu au aprobat bugetul de venituri şi cheltuieli pe 2009", a spus preşedintele Uniunii Sindicatului Liber Metrou (USLM), Ion Rădoi, citat de NewsIn.

Acesta a precizat că solicită o majorare de salariu în cadrul noului contract colectiv de muncă, precizând că la negocieri se va ţine cont de devalorizarea leului comparativ cu euro, precum şi de inflaţie. "20% înseamnă devalorizarea leului faţă de euro, timp în care importurile au crescut pentru produsele de bază, ceea ce a dus la o scădere a nivelului de trai cu 20%, iar 6,5% reprezintă indicele de inflaţie care este pus la dispoziţie de Comisia Naţională de Statistică. Deci procentul de la care vom pleca în negociere este în jur de 26% majorare salarială", a explicat Rădoi.

Ultima majorarea salarială a angajaţilor Metrorex a fost de 23%, în noiembrie 2008. Rădoi a precizat că salariul mediu al unui angajat de la Metrorex se încadrează în medie la 1.500-1.600 lei. Potrivit USLM, în 2009 numărul călătorilor s-a dublat, de la 300.000 pe zi în 2008, la 650.000 pe zi anul acesta. De asemenea, s-a redus frecvenţa de circulaţie a trenurilor de la cinci la trei minute şi s-au dat patru staţii în exploatare, fără angajarea altor salariaţi. Rădoi a menţionat că subvenţia de la bugetul de stat s-a micşorat cu trei milioane de lei în acest an. (MIHAELA STOICA)
Legea sistemului de pensii nu va trece de Parlament, anunţă sindicatele

Parlamentul nu va vota pentru diminuarea pensiilor şi deja există semnale împotriva Legii sistemului unitar de pensii publice, a declarat astăzi, după discuţiile cu reprezentanţii Ministerului Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale, vicepreşedintele Confederaţiei Naţionale Sindicale Cartel Alfa, Octavian Luca.

"Parlamentul nu va vota pentru diminuarea propriilor pensii. Există semnale împotriva acestei legi a pensiilor. Este vorba despre un minister, probabil cel al Internelor", a spus Octavian Luca, citat de Agerpres. 

Secretarul de stat în Ministerul Muncii, Valentin Mocanu, a menţionat că Legea sistemului unitar de pensii va trebui finalizată, chiar dacă Guvernul Boc a căzut. "Orice guvern poate prelua legea care se referă la pensii. Avem obligaţia să continuăm discuţiile cu partenerii sociali", a spus Mocanu.

Potrivit liderilor de sindicat, printre amendamentele propuse de sindicate la Legea sistemului de pensii se numără excluderea capitolului ce vizează consecinţele accidentelor de muncă. (SILVANA CHIUJDEA)

BUSINESS STANDARD

Bugetul, Codul Fiscal şi legea pensiilor rămân în aer 

Finalizarea proiectului legii bugetului, stabilirea salariului minim pe economie, legea privind sistemul public de pensii, dar şi legea salarizării sunt cele mai importante restanţe ale Guvernului care a fost demis ieri. Reprezentanţii partenerilor sociali şi-au exprimat, totuşi, speranţa că noua putere politică va continua dialogul început cu membrii Cabinetului Boc. “Sperăm că vor fi continuate discuţiile pe pactul pentru ocupare, chiar dacă actualul Guvern a fost demis. Până la numirea unui alt Guvern, vom continua negocierile cu aceiaşi oameni, care vor fi interimari”, a spus pentru Business Standard preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu. Acesta a explicat că Executivul interimar va putea stabili salariul minim pe economie, prin hotărâre de Guvern, şi speră ca în cursul zilei de astăzi negocierile să se încheie. 

În opinia lui Hossu, o problemă ar putea apărea în condiţiile în care Curtea Constituţională va găsi neconstituţională legea salarizării unitare, caz în care aceasta va trebui retrimisă Guvernului. “Până când va fi validat un nou Guvern, va trece termenul de 31 octombrie, până la care, potrivit acordului cu FMI, legea trebuia adoptată. În aceste condiţii s-ar putea să apară probleme cu tranşa a treia de la FMI”, a precizat Hossu. 

Liderul sindical a apreciat, totodată, că bugetul pentru anul viitor va fi făcut “pe genunchi”, ceea ce va duce la mai multe rectificări, la instabilitate bugetară şi fiscală. Adoptarea legii privind reformarea sistemului public de pensii este o altă decizie care va fi întârziată de căderea Guvernului. Deşi termenul-limită pentru adoptarea legii agreat cu Fondul Monetar Internaţional este 31 decembrie 2009, premierul demis Emil Boc şi-a exprimat intenţia de a aproba legea prin asumarea răspunderii înainte de alegerile prezidenţiale. 

Pensiile demnitarilor, mărul discordiei 

Decizia opoziţiei de a depune o moţiune de cenzură a fost interpretată de reprezentanţii Guvernului ca fiind o încercare a parlamentarilor de a se împotrivi eliminării pensiilor speciale ale demnitarilor. Reprezentanţii patronatelor consideră, pe de altă parte, că schimbarea Guvernului nu va avea efecte negative grave asupra economiei, în condiţiile în care nici Cabinetul Boc nu a luat măsuri majore pentru ajutorarea oamenilor de afaceri. “În aceşti ultimi ani electorali, politicul a fost mult prea preocupat de sine însuşi şi nu a mai avut de-a face cu economicul. Este un moment neplăcut, care va consolida aşteptările negative privind viitorul economic al României, dar trebuie privit în contextul campaniei electorale”, a spus preşedintele Asociaţiei Oamenilor de Afaceri din România, Florin Pogonaru. El a apreciat că orice măsură imediată ar lua noul Guvern nu va fi suficient de puternică pentru a relansa economia, dar consideră că începutul ar trebui să se regăsească în reformarea instituţiilor statului, disfuncţionalitatea acestora stând la baza crizei economice din România.

Negocieri

> Sindicaliştii vor continua negocierile cu Guvernul demis asupra salariului minim pe economie. Cele două părţi ar putea ajunge chiar astăzi la un acord. (SIMONA CIOACĂTĂ)
COTIDIANUL

Administraţia Compania Naţională a Huilei şi sindicatele au căzut la pace. Sau despe aritmetica furtului

Ieri, 40 de mineri de la EM Lupeni s-au baricadat în subteran şi au refuzat să mai iasă. Alţii au refuzat să intre în şut. Motivul: veniturile salariale pe luna septembrie sunt mai mici decât se aşteptau. Mai mici cu 40 la sută. Administraţia le-a explicat că nu au fost productivi. Nu le-a spus însă că o parte din banii lor, din fondul lor de salarii, merg la liderii de sindicat. Aceştia şi-au croit, prin aritmetica simplă a furtului, un standard de viaţă inaccesibil minerilor de rând care, din disperare, se baricadează din când în când în subteran.

O zicală veche spune că diavolul se ascunde în amănunte. În cazul Văii Jiului, amănuntul care face posibilă hoţia este articolul 212 din Contractul Colectiv de Muncă. Potrivit documentului, administraţia CNH se obligă să pună la dispoziţia Ligii Sindicatelor Miniere 5,8 la mie din fondul total de salarii. Suma se ridică la 3 milioane de lei anual.

Destinaţia iniţială a banilor are un oarecare iz de normalitate: fonduri necesare pentru negocierea Contractului Colectiv de Muncă. Anormalitatea apare în regulamentul privind modul de decontare a cheltuielilor. În anexa care detaliază modul de aplicare a art. 212 din CCM se precizează că pot fi decontate şi cheltuielile de salarizare a personalului angajat al Ligii Sindicatelor Miniere din Vale, cheltuielile legate de activităţile culturale ale minerilor, cheltuielile legate de activităţile sportive. Regulamentul, semnat şi parafat de sindicate şi de patronat, dă posibilitatea câtorva lideri de sindicat să învârtă după bunul plac sume imense, care se regăsesc în datoriile publice ale companiei. S-au cheltuit şi se cheltuiesc bani pentru campionate de fotbal, întreceri de snowboard, pentru excursii în străinătate, chiar şi pentru echiparea maşinilor sindicaliştilor cu cauciucuri de iarnă. Lista aberaţiilor este lungă şi surprinzătoare, aşa că merită o detaliere.

Calificativul „foarte bine“ pentru 13 morţi şi 14 răniţi

În urmă cu aproape un an, mai exact la 14 noiembrie 2008, Consiliul de Administraţie al Companiei Naţionale a Huilei lua în discuţie un raport privind „starea de securitate şi sănătate în muncă“ la Exploatarea Minieră Petrila. Potrivit hotărârii nr. 15 din aceeaşi zi, la punctul 2 de pe ordinea de zi, administraţia CNH „îşi însuşeşte informarea privind securitatea în muncă la EM Petrila şi acordă conducerii calificativul foarte bine“. 24 de ore mai târziu, la Petrila are loc o explozie în care mor 13 mineri şi alţi 14 sunt răniţi grav. Ancheta stabileşte că focul care a provocat explozia ardea în subteran de mai bine de două săptămâni, lucru ştiut atât de administraţia companiei, cât şi de liderii de sindicat. Calificativul „foarte bine“, dat cu mai puţin de 24 de ore înainte de tragedie, nu a fost retractat nici până în prezent, deşi conducerea minei a fost schimbată. Siguranţa minerilor în subteran nu a fost o prioritate nici pentru sindicat.

Solicitările din aceeaşi zi, 14 noiembrie 2008, către administraţia companiei n-au nici o legătură cu adevăratele probleme ale minerilor. Cerinţele concrete ale LSMVJ au fost, în ordine: decontarea în avans a sumei de 9.000 de lei pentru achiziţionarea a 25 de icoane cu Sfânta Varvara, decontarea în avans a sumei de 13.000 de lei necesară pentru deplasarea vicepreşedintelui LSMVJ, Avram Emil, la Barcelona, suplimentarea cotei de benzină pentru maşinile sindicatului, decontarea sumei de 7.500 de lei pentru organizarea festivităţilor legate de sărbătoarea Sfintei Varvara, suplimentarea fondului de salarii pentru angajaţii sindicatului şi transformarea tichetelor cadou de sărbători în bani cash pentru liderii de sindicat. În afara suplimentării cotei de benzină, celelalte cerinţe au fost aprobate şi puse în aplicare. La fel precedentele, la fel următoarele.

Cheltuieli nesimţite

Practic, nu există şedinţă a Consiliului de Administraţie al CNH în care să nu se aprobe alţi şi alţi bani pentru sindicate. Hotărârea nr. 7/31 martie 2009 aprobă decontarea sumei de 4.943,16 lei necesară reparaţiilor autoturismului Renault Laguna cu nr. B-31-DYH folosit de liderii de sindicat. Hotărârea nr. 2 din 5 februarie 2009 aprobă acordarea sumei de 17.000 de lei pentru organizarea cupei LSMVJ la schi şi la snowboard. Lista pare infinită: decontarea a 10.000 de lei pentru organizarea unui concurs de pescuit, decontarea a 3.000 de lei pentru o partidă de fotbal între minerii din Lonea, apoi o nouă partidă de pescuit, de data asta de 3.670 de lei, repararea unei alte maşini, HD-05-UGA, un nou campionat de fotbal de 16.000 de lei... Nesimţirea liderilor de sindicat merge până acolo încât îşi închiriază propriile maşini sindicatului. Prostia administraţiei CNH merge până acolo încât decontează 2.000 de lei lunar, chiria pentru respectivele maşini (mai mult decât o rată de leasing), plus cheltuielile de întreţinere şi de reparaţii (cazul autoturismului HD-07-VKB, potrivit hotărârii 13/20 octombrie 2008).

Cheltuielile legate de deplasările în străinătate ale liderilor de sindicat sunt decontate lunar cu sume cuprinse între 16.000 şi 91.000 de lei. O anchetă penală, şi nu jurnalistică, ar scoate la iveală aberaţii chiar şi mai mari. Cum ar fi aceea că administraţia virează constant bani către sindicat, în sume nu tocmai modice, în condiţiile în care are de recuperat de la LSMVJ, prin sentinţe definitive şi executorii, aproximativ 1,7 milioane de lei vechi. Această „mică problemă juridică“ a fost rezolvată în cel mai curat stil balcanic. Administraţia virează banii în contul sindicatului, aşteaptă transferul lor la altă bancă şi abia apoi execută un cont gol. LSMVJ îşi mută contul de la o bancă la alta în fiecare lună. Cârcotaşii ar spune că, în sfârşit, liderii de sindicat cheltuiesc şi ei ceva, respectiv comisioanele pentru transferurile bancare. Nimic mai greşit. Aceste comisioane sunt decontate tot de administraţie, din celebrul fond de 5,8 la mie aflat la dispoziţia LSMVJ.

Viitorul sună bine

Compania Naţională a Huilei avea la mijlocul anului 11.500 de angajaţi şi era cel mai mare datornic la bugetul de stat. CNH avea de dat, la sfârşitul lui iunie, 254.166.227 de lei, adică peste 60 milioane de euro. O minte raţională ar crede că acolo, în Valea Jiului, cineva face nopţi albe în încercarea de a găsi soluţii pentru redresarea companiei. Dar Valea Jiului nu trăieşte şi nu funcţionează după logica şi după raţiunea noastră, a muritorilor de rând. Administraţia CNH şi Liga Sindicatelor Miniere au dezvoltat de-a lungul anilor o relaţie specială, care n-are nimic a face cu opoziţia firească între angajat şi angajator, între patron şi sindicatul salariaţilor. În Valea Jiului, inamicii sociali tradiţionali s-au aliat şi au format una dintre cele mai puternice reţele de jefuitori ai banului public. Încercările de a pune Valea Jiului sub semnul unor politici economice coerente au eşuat de fiecare dată în faţa aritmeticii simple a furtului. Şi vor eşua atât timp cât Bucureştiul va continua să trimită în Vale subvenţii uriaşe drept taxă de protecţie în contul mişcării sindicale. (DAN MUȘETOIU)

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicalistii de la metrou ameninta cu greva generala

Sindicatele de la metrou vor declansa, in intervalul 1-15 noiembrie, o greva generala, deoarece negocierile referitoare la incheierea unui nou contract colectiv de munca nu s-au putut desfasura, fiindca reprezentantii administratiei nu au primit acordul de a discuta despre drepturile salariale, a declarat, ieri, Ion Radoi, presedinte USMR. El a declarat ca a inaintat adrese administratiei inca din 25 august pentru inceperea negocierilor unui nou contract colectiv, dar ca administratia a motivat ca negocierile pot incepe, insa nu si cele legate de salarii, deoarece nu s-a aprobat bugetul de venituri si cheltuieli pe 2009. Sindicalistii au declansat conflictul colectiv de munca si sustin ca, potrivit legii, intre 2 si 15 noiembrie, pot ajunge la greva. “In discutiile avute cu reprezentatii conducerii Metrorex, pentru incheierea unui contract colectiv de munca incepand cu data de 1 noiembrie, acestia au venit cu un mandat in care se spune ca pot discuta despre orice, in afara de drepturi salariale si finantari. Am declansat conflictul de munca deoarece Constitutia prevede obligativitatea negocierilor pentru drepturi salariale, iar administratia ne pune in imposibilitatea de a face acest lucru”, a explicat Radoi. Presedintele USMR a precizat ca Ministerul Finantelor a trimis o solicitare administratiei sa se incadreze intr-o majorare salariala de 6,5 la suta pe 2009, desi cresterea initiala obtinuta era de 23 la suta. “Domnul Pogea vrea ca indicatorii de performanta ai Metroului, care au crescut cu 33 la suta in acest an, sa nu fie luati in seama la salarizare. Ori, metroul a ajuns sa transporte 650.000 de calatori pe zi, in conditiile in care avem uneori si 2.000 de oameni pe garnitura, statii mai multe si acelasi numar de angajati. Avand in vedere ca ar mai trebui angajati inca 500 de oameni pentru asigurarea sigurantei circulatiei, noi cerem majorarea salariilor cu circa 26,5 la suta pentru anul 2010, adica 20 la suta cresteri de productivitate si 6,5 la suta armonizat cu inflatia”, a spus Radoi. 

In total, la Metrou sunt circa 5.000 de angajati, 4.320 la Metrorex si 500 la Alstom, care asigura mentenanta metroului bucurestean. Salariile angajatilor de la metrou sunt de 1.500-1.600 de lei, la care se mai adauga sporuri precum cel pentru conditii grele de munca sau cel de noapte. (BOGDAN STOLERU)

CURENTUL

Sindicaliştii de la metrou ameninţă cu greva      

Sindicaliştii de la metrou ameninţă cu greva în aproximativ o lună, nemulţumiţi că administraţia refuză începerea negocierilor pentru un nou contract colectiv de muncă, în condiţiile în care cel vechi urmează să expire la 1 noiembrie, şi cer o majorare a salariilor cu aproximativ 26%. Preşedintele Uniunii Sindicale Libere Metrou (USLM), Ion Rădoi, a declarat, ieri, că a înaintat adrese administraţiei încă din 25 august pentru începerea negocierilor unui nou contract colectiv, dar că administraţia a motivat că negocierile pot începe, însă nu şi cele legate de salarii. Sindicaliştii au declanşat conflictul colectiv de muncă şi susţin că, potrivit legii, între 2 şi 15 noiembrie, pot ajunge la grevă. (REDACȚIA)
GARDIANUL

Sindicatele de la metrou ameninta cu greva generala inaintea alegerilor prezidentiale

Dupa ce liderii de sindicat de la CFR au anuntat ca opresc trenurile in ziua alegerilor prezidentiale, angajatii de la metrou ameninta cu greva generala la inceputul lunii noiembrie, in cazul in care nu se va negocia in contractul colectiv de munca o majorare salariala de pana la 26%. Conducerea Metrorex precizeaza ca societatea face parte din cele zece entitati monitorizate de FMI si ca „nu se pot majora salariile in conditiile in care nu s-a aprobat bugetul pentru anul viitor”. Liderul Uniunii Sindicatului Liber Metrou (USLM), Ion Radoi, a anuntat ca, în intervalul 1-15 noiembrie, se va declansa o greva generala la metrou deoarece negocierile referitoare la încheierea unui nou contract colectiv de munca nu s-au putut desfasura, in conditiile in care reprezentantii Metrorex nu au primit acordul de a discuta despre drepturile salariale. „În discutiile avute cu reprezentatii conducerii Metrorex pentru încheierea unui contract colectiv de munca, acestia au venit cu un mandat în care se spune ca pot discuta despre orice, în afara de drepturi salariale si finantari. Am declansat conflictul de munca deoarece Constitutia prevede obligativitatea negocierilor pentru drepturi salariale, iar administratia ne pune în imposibilitatea de a face acest lucru”, a declarat presedintele USLM Ion Radoi. Acesta a precizat ca solicita o majorare de salariu în cadrul noului contract colectiv de munca, precizând ca la negocieri se va tine cont de devalorizarea leului comparativ cu euro, precum si de inflatie. “In prezent, 20% înseamna devalorizarea leului fata de euro, timp în care importurile au crescut pentru produsele de baza, ceea ce a dus la o scadere a nivelului de trai cu 20%, iar 6,5% reprezinta indicele de inflatie care este pus la dispozitie de Comisia Nationala de Statistica”, a spus seful USLM. El a adaugat ca in acest an numarul calatorilor s-a dublat, respectiv de la 300.000 pe zi în 2008 la 650.000 pe zi in prezent. “Domnul Pogea vrea ca indicatorii de performanta ai metroului, care au crescut cu 33% in acest an, sa nu fie luati în seama la salarizare”, a mai a spus Radoi. 

Udriste: “Asteptam aprobarea bugetului pentru anul viitor”

Directorul general al Metrorex, Gheorghe Udriste, ne-a declarat ca la inceputul negocierilor cu sindicatele nu a primit nici o cunatificare cu privire la majorarea salariala pentru anul viitor. “Noi nu avem aprobat bugetul pentru anul viitor. FMI si Guvernul interzic sa acceptam majorarile salariale pana nu se aproba bugetul. Vom continua negocierile cu sinidicatele”, ne-a spus Udriste. (ȘTEFAN ETVEȘ)

GÂNDUL

Sindicatele vor ca vârsta de pensionare pentru femei să fie 63 de ani

Sindicatele au propus, la discuţiile de la Ministerul Muncii, ca vârsta de pensionare pentru femei şi bărbaţi să fie de 63 de ani, cu un an mai puţin faţă de propunerea avansată săptămâna trecută, iar consecinţele accidentelor de muncă şi ale bolilor profesionale să fie plătite din fondul de risc. Potrivit sindicaliştilor, consecinţele accidentelor de muncă şi ale bolilor profesionale nu trebuie să mai fie plătite din fondul sistemului public de pensii, ci din fondul de risc, adică să fie sarcina patronului. Sindicatele au mai propus ca vârsta de pensionare în cazul femeilor să poată fi redusă cu un an pentru fiecare copil născut, dar nu mai mult de trei ani, iar nivelul contribuţiei în cazul celor care îşi întrerup activitatea pentru creşterea copilului să fie mai mare. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Metrorex ameninta cu greva generala

4.320 de salariati ai Metrorex vor intra in greva generala intre 1-10 noiembrie daca nu se va negocia un nou contract de munca in care sa fie stipulata o majorare salariala de pana la 26%, a declarat marti presedintele Uniunii Sindicatului Liber Metrou (USLM), Ion Radoi. "Contractul colectiv de munca expira la 1 noiembrie si pana la ora actuala nu am putut negocia cu Consiliul de Administratie si cu directorul general. Acestia au invocat faptul ca nu au aprobat bugetul de venituri si cheltuieli pe 2009", a spus presedintele Uniunii Sindicatului Liber Metrou (USLM), Ion Radoi, citat de NewsIn.

Acesta a precizat ca solicita o majorare de salariu in cadrul noului contract colectiv de munca, precizand ca la negocieri se va tine cont de devalorizarea leului comparativ cu euro, precum si de inflatie. "20% inseamna devalorizarea leului fata de euro, timp in care importurile au crescut pentru produsele de baza, ceea ce a dus la o scadere a nivelului de trai cu 20%, iar 6,5% reprezinta indicele de inflatie care este pus la dispozitie de Comisia Nationala de Statistica. Deci procentul de la care vom pleca in negociere este in jur de 26% majorare salariala", a explicat Radoi.

Ultima majorarea salariala a angajatilor Metrorex a fost de 23%, in noiembrie 2008. Radoi a precizat ca salariul mediu al unui angajat de la Metrorex se incadreaza in medie la 1.500-1.600 lei. "Am declansat conflictul de munca, dupa care urmeaza negocierea cu Ministerul Muncii, dupa care urmeaza anuntul cu 48 de ore inaintea grevei de avertisment de doua ore, iar dupa cinci zile, vom declansa greva generala", a mai spus Ion Radoi. Potrivit USLM, in 2009 numarul calatorilor s-a dublat, de la 300.000 pe zi in 2008, la 650.000 pe zi anul acesta. De asemenea, s-a redus frecventa de circulatie a trenurilor de la cinci la trei minute si s-au dat patru statii in exploatare, fara angajarea altor salariati. Radoi a mentionat ca subventia de la bugetul de stat s-a micsorat cu trei milioane de lei in acest an. (REDACȚIA)
Sindicalistii din Loterie merg in instanta

Sindicalistii din cadrul Sindicatului National "Hermes" din Loteria Romana contesta proiectul de restructurare a companiei care prevede concedierea a cel putin 350 de persoane. Liderul Sindicatului National "Hermes" din Loteria Romana, Calin Orlando Cocis, spune ca proiectul de restructurare contine mai multe ilegalitati si nu se justifica nici din ratiuni financiare. "Din punct de vedere economic nu se justifica pentru ca, din calculele noastre, veniturile totale au crescut cu 13,4%, in timp ce cheltuielile totale au scazut cu 2%, iar rata profitului prognozata a fost depasita cu circa 214%, in timp ce productivitatea muncii medie pe angajat a crescut cu 16% fata de prognoza", spune Calin Orlando Cocis. El adauga ca nici din punct de vedere juridic restructurarea nu este pusa bine la punct, pentru ca nu au existat consultari cu sindicatele inainte cu 60 de zile de realizarea programului. Nu in ultimul rand, spune Cocis, restructurarea vine si cu o serie de ciudatenii. "Sunt functii care nu sunt prevazute in Codul Ocupatiilor din Romania si pentru care nu avem grila de salarizare la Loterie", explica liderul sindicatului national din Loteria Romana, care arata ca in aceste conditii Sindicatul national "Hermes" din Loteria Romana va contesta in instanta programul de restructurare promovat de actuala conducere a Loteriei. (ADRIAN GIURGEA)
ALTE ŞTIRI

BUSINESS STANDARD

Guvernul a căzut. Criza se mută la Cotroceni, acolo unde a început 

Guvernul Boc a căzut ieri, în urma primei moţiuni de cenzură reuşite din ultimii 20 de ani. Pieţele speră că viitorul Cabinet va fi mai performant.

Cursul valutar a stat, Bursa a stat, cotaţiile de risc CDS au stat. Pieţele financiare au oscilat ieri într-o marjă foarte mică, deşi Guvernul tocmai fusese demis. Explicaţia: analiştii cred că BNR va apăra pragul de 4,3 lei/euro, zgomotul politic este deja luat în calcul, iar negocierile cu FMI nu sunt încă ameninţate. Dacă se va prelungi criza politică, efectele ar putea deveni totuşi severe, avertizează analiştii şi agenţiile de rating. 

Pe de altă parte, o schimbare de Guvern ar putea chiar să aducă încredere. “Şi în Ungaria a căzut guvernul, şi a fost mai bine”, explică Neil Shearing, emerging Europe economist în cadrul Capital Economics, opinie susţinută şi de o parte dintre oamenii de afaceri din Guvernul Privat. Pe data de 20 octombrie, o misiune a FMI va veni în România pentru o nouă evaluare a economiei româneşti, negocierile purtându-se în continuare cu Guvernul interimar. “Avem un program cu România, nu cu un anumit guvern. Ne aşteptăm ca statul să-şi îndeplinească angajamentele indiferent de cine face parte din Executiv”, a spus reprezentantul regional al FMI pentru România şi Bulgaria, Tonny Lybek.

Moţiunea de cenzură “11 împotriva României”, iniţiată de către PNL şi UDMR, a trecut, ieri, de votul Parlamentului cu 254 de voturi în favoarea moţiunii şi 176 împotrivă. În aceste condiţii, actualul Executiv este demis, dar va rămâne în funcţie până la depunerea jurământului de către un alt Guvern. De asemenea, retragerea încrederii Parlamentului pentru Guvernul Emil Boc duce la limitarea atribuţiilor executive, cu pierderea dreptului de a emite ordonanţe de urgenţă şi proiecte de lege. Potrivit articolului 110 din Constituţie, până la depunerea jurământului unui nou Guvern, Executivul Emil Boc îndeplineşte numai actele necesare administrării treburilor publice ale României. Mandatul Guvernului Boc este unul interimar de maximum 45 de zile, conform prevederilor constituţionale. Pe de altă parte, prerogativa desemnării unui nou prim-ministru îi aparţine preşedintelui ţării, Traian Băsescu. “Este unul dintre cele mai importante momente din istorie, de 20 de ani, iar preşedintelui îi revine o obligaţie de responsabilitate şi luciditate în aceste momente”, a declarat şeful PSD, Mircea Geoană. “Văd că PSD şi PNL îl roagă pe preşedinte să nu ştiu ce. Nu cred că mai e cazul ca să fie vorba de rugăminţi. Probabil că preşedintele va chema partidele la consultări, şi vom vedea”, a replicat vicepreşedintele PDL Radu Berceanu. 

Şeful statului a invitat ieri-seară, la Cotroceni, reprezentanţi ai tuturor partidelor politice pentru consultări în vederea formării unui nou Executiv. “Modul cum a căzut Guvernul e democratic şi în deplin acord cu Constituţia. Aş dori să-i mulţumesc lui Emil Boc pentru curajul cu care a împins reformele înainte”, a declarat preşedintele Traian Băsescu. 

Cum a decurs decapitarea

Şedinţa plenului Parlamentului a debutat cu citirea moţiunii de cenzură de către liberalul Eugen Nicolaescu, acesta reproşând lipsa de legitimitate a Executivului condus de Emil Boc, dar şi faptul că a provocat în România o criză economică, politică şi morală. 

Replica nu a întârziat să apară, Emil Boc acuzând deputaţii şi senatorii PNL şi PSD că sprijină moţiunea pentru a-şi menţine privilegiile parlamentare. "Coaliţia PNL-PSD a decis să blocheze legea pensiilor pentru a-şi păstra pensiile parlamentare şi pe acelea care nu au la bază principiul contributivităţii”, declara premierul Boc. Declaraţiile politice au continuat cu discursurile din partea liderilor opoziţie. "Criza nu a putut fi evitată, dar scăderea economică de la 8% la -8% aparţine guvernării economice a premierului Emil Boc”, afirma Geoană, iar liderul Partidului Naţional Liberal acuza Guvernul de a fi “depăşit orice limită a demagogiei”. De asemenea, candidatul la Preşedinţie din partea UDMR, Kelemen Hunor, a amintit că “ne confruntăm cu un blocaj instituţional, cu un Guvern care a fost susţinut de o coaliţie profund incoerentă”. Negocierile pe marginea moţiunii au fost duse pe toată durata dezbaterii din plen atât de opoziţie, cât şi de parlamentarii PDL. 

Înaintea votului, pesedistul Viorel Hrebenciuc se arăta optimist în şansele moţiunii, iar liderul UDMR, Marko Bella, declara că moţiunea va fi adoptată cu o majoritate confortabilă. 448 de parlamentari au fost prezenţi la votul moţiunii, 438 de voturi au fost exprimate, dintre care patru au fost anulate, 254 au fost înregistrate pentru moţiune şi 176 împotriva acesteia. 

Boc: “A fost o onoare să cad”

Dacă la începutul şedinţei Camerelor reunite ale Legislativului fostul premier Emil Boc declara că nu are niciun fel de emoţii cu privire la ieşirea votului, la aflarea rezultatelor, Boc a precizat că moţiunea a trecut, pentru că parlamentarii au dorit să-şi menţină privilegiile. “Am spus că e o onoare pentru un Guvern să cadă pentru o lege ca aceea a pensiilor. Majoritatea, PNL şi PSD, a votat moţiunea pentru a fi sigură că nu îşi va pierde privilegiile. Am pierdut o bătălie, dar nu şi războiul. Responsabilitatea pentru o eventuală instabilitate guvernamentală, din acest moment, îi aparţine lui Crin Antonescu şi Mircea Geoană”, a declarat Emil Boc. (ADRIAN SANDU)
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