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STIREA ZILEI
Bugetarii ar putea să aibă parte de o primă majorare a salariilor abia în luna martie, iar ajustarea pentru tot anul 2009 să fie de 5,3%, adică să acopere inflaţia prognozată
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
Învăţământul gratuit, o utopie perpetuată

Părinţii au plătit şi plătesc sume însemnate pe rechizite, meditaţii şi multe altele. Una dintre cele mai invocate teme ale nostalgicilor comu­nismului este cea a „gratuităţii” învăţământului dinainte de 1989. A fost vreodată gratuit învăţământul?

Grija manifestată de Ceauşescu pentru tânăra generaţie era doar un alt subiect de propagandă

Constituţia comunistă, ca toate constituţiile care au fost elaborate după 1989, prevedea gratuitatea învăţământului obligatoriu. În teorie, lucrurile stau bine. În practică, situaţia a fost şi este diferită.

Enumerând argumentele nostalgicilor, punctăm că nu existau şcoli generale cu taxă, licee cu taxă, facultăţi cu taxă. 
Memorie selectivă

După 1990 situaţia s-a schimbat din acest punct de vedere – cei care îşi permit cheltuiala pot apela la sistemul cu taxă, privat sau de stat. Scump, de obicei, dar, teoretic, asigură accesul la o educaţie de mai bună calitate. 

Exista un singur set de manuale care se transmitea de la o generaţie de elevi la următoarea, într-o stare mai mult sau mai puţin acceptabilă. 

De multe ori însă, manualele erau într-o stare atât de deplorabilă, încât părinţii trebuiau să cumpere altele noi. Se adăugau costurile, deloc neglijabile, ale uniformei, ale rechizitelor şi, pentru cei care învăţau în altă localitate decât cea de domiciliu, ale internatului sau  căminului.

Un alt aspect uitat de nostalgicii comunismului atunci când vorbesc de gratuitatea învăţământului este obligativitatea părinţilor de a contribui cu sume destul de însemnate la fondul clasei şi la fondul şcolii. 

În aceleaşi fonduri intrau banii obţinuţi pe sticlele, hârtia, fierul vechi etc., pe care elevii erau obligaţi să le aducă la şcoală, în numele reciclării, sau banii pentru munca prestată de aceiaşi elevi în atelierele şcolare, agricultură sau industrie, sub formă de „practică”. 

Industria meditaţiilor

Înainte de 1989, pentru promovarea în treptele superioare de educaţie era necesar ca elevii să treacă prin mai multe examene. 

Condiţia aproape obligatorie pentru obţinerea unui loc la un liceu de prestigiu sau a unuia din puţinele locuri la instituţiile de învăţământ superior era „meditaţia” la materiile de examen. În fiecare localitate exista un adevărat top al profesorilor-meditatori, apreciaţi în funcţie de rezultatele la examene ale elevilor pe care îi meditau. 

Costurile acestor ore de meditaţie nu erau deloc mici, motiv pentru care destui elevi nu puteau să-şi permită studiul suplimentar cu un profesor. 

Cel mai dificil din punctul de vedere al cheltuielilor era pentru candidaţii la un loc la facultate care nu aveau norocul să domicilieze într-unul din puţinele oraşe universitare. 

În aceste oraşe se organizau cursuri de pregătire cu profesori universitari, de obicei la sfârşit de săptămână, ceea ce însemna că elevii din alte localităţi mai trebuiau să adauge la cheltuieli şi deplasarea, masa şi cazarea.

 „Nu există învăţământ gratuit”

„Problema învăţământului gratuit în România este pusă greşit. Nu există învăţământ gratuit, atâta timp cât banii pentru sistem vin din impozitele percepute de la cei care beneficiază de educaţie. 

Este un serviciu care se plăteşte indirect”, afirmă Florin Colceag,  preşedintele asociaţiei „IRSCA Gifted Education”, organizaţie care se ocupă de copiii supradotaţi. „Nu a existat învăţământ gratuit înainte de 1989 şi nu există nici acum, atâta timp cât vorbim despre un serviciu plătit. 

În plus, existau şi există cheltuieli suplimentare directe ale părinţilor, cu manuale, ore suplimentare etc. Un sistem echitabil ar fi dacă toţi banii din impozite destinaţi educaţiei, prin definiţie, s-ar duce într-un fond special, nu într-o mare oală bugetară unde să fie împărţiţi după interese, de politicieni. 

Ar exista posibilitatea, într-un asemenea caz, ca părinţii ai căror copii sunt într-un sistem de educaţie privat, cu taxă, să fie scutiţi de plata impozitului pentru educaţie. Nu ar însemna nici asta învăţământ gratuit, dar ar fi mai multă echitate”, mai spune specialistul în educaţie.

Aceeaşi idee a inexistenţei învăţământului gratuit a fost enunţată şi de Valentin Matrosenko, fost director al Colegiului „Sfântul Sava” din Bucureşti. „Învăţământul nu a fost şi nu este gratuit. Cheltuielile pe care trebuie să le facă părinţii sunt cam aceleaşi cu cele de dinainte de 1989, cu rechizite, manuale, meditaţii, fondul clasei. Personal, eu optez pentru învăţământul privat, pentru şcoli de elită cu taxă, chiar dacă trebuie păstrat un echilibru cu veniturile”, a mai spus cadrul didactic. 

După 1989, învăţământul a rămas gratuit tot în teorie

După 1989, educaţia a devenit subiect de experimente şi de dispute politice. În discursul public, toţi conducătorii ţării au expus proiecte pentru un învăţământ modern, flexibil şi, desigur, gratuit, pentru diverse perioade, în funcţie de ideile celor care au condus Ministerul Educaţiei.

Tehnici de marketing

Mihaela Gună, preşedintele Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi (FNAP), a vorbit cu scepticism despre gratuitatea învăţământului actual. “Teoretic, conform Constituţiei, învăţământul este gratuit pentru perioada obligatorie. Manualele transferabile sunt însă purtătoare de microbi, sunt degradate de multe ori, aşa că mulţi preferă să cumpere altele noi, deşi nu sunt ieftine. 

În plus, în special la clasele mici, există caiete speciale de exerciţii pentru fiecare manual. Editurile au grijă să facă manualele mai ieftine, pentru a putea câştiga licitaţiile şi compensează cu aceste caiete, care sunt foarte scumpe, mai scumpe decât manualele”.

Fondul şcolii, la limita legii

O altă problemă, păstrată de pe vremea lui Ceauşescu, este cea a fondului şcolii. Legislaţia interzice ca şcoala să impună părinţilor diverse cheltuieli, dar permite comitetelor de părinţi să aibă asemenea iniţiative. 

„Nu este o problemă când se strâng nişte bani şi se cheltuiesc pentru infrastructură sau pentru dotarea şcolii. Până la urmă, este vorba de un efort pentru copii. 

Există însă o mare problemă acolo unde asociaţiile de părinţi nu sunt constituite legal, nu au personalitate juridică, pentru că nu există un control real al modului în care se cheltuiesc banii şi se poate ajunge chiar la discuţii despre evaziune fiscală. 

Foarte multe asociaţii de părinţi au personalitate juridică şi acolo lucrurile sunt în ordine, există documente pentru fiecare bănuţ strâns şi cheltuit. Cel mai grav este însă în puţinele cazuri în care acest fond al şcolii este gestionat de cadre­le didactice sau de directorul şcolii, pentru că acolo părinţii chiar nu mai au niciun control”, explică Mihaela Gună.

Părinţii plătesc şi paza

Libertatea prost înţeleasă a dus la apariţia unei probleme mai puţin vizibile în comunism: violenţa în şcoli. Pentru asigurarea ordinii este nevoie de paznici, a căror plată cade aproape la toate şcolile tot în sarcina părinţilor, deşi, în conformitate cu normele în vigoare, ar trebui asigurată de consiliile locale. 

„Părinţii plătesc gardieni pe contracte încheiate de şcoală cu diverse firme, deşi nu este normal, pentru că aceste cheltuieli trebuie să fie acoperite de consiliile locale. Există cazuri în care paza este asigurată contra cost de poliţia comunitară, deşi aceasta nu are voie să încheie asemenea contracte. 

Fiind în subordinea primarului, ar trebui să asigure acest serviciu fără să fie plătiţi de părinţi. Contribuţiile părinţilor pentru paza şcolilor sunt semnificative, pentru că valoarea contractelor cu firmele de pază este de sute de milioane de lei anual”, reproşează preşedintele FNAP.

Meditatorii rămân la mare căutare

Părinţii mai trebuie să bage adânc mâna în buzunar şi pentru meditaţii, a căror necesitate nu a dispărut odată cu comunismul. 

“Este încă nevoie de meditaţii, chiar dacă sunt scumpe, pentru că programa este foarte încărcată, manualele sunt execrabile, clasele sunt foarte mari şi profesorii nu au timp să se ocupe de elevii care nu înţeleg imediat. 

Vreau să fie foarte clar că eu nu acuz cadrele didactice, eu acuz sistemul. Există, este adevărat, şi profesori care impun aceste meditaţii, dar sunt cazuri puţine, izolate”, precizează Mihaela Gună. 

Teoretic, conform Constituţiei, învăţământul este gratuit

Preşedintele Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi

Nu există învăţământ gratuit, atâta timp cât banii pentru sistem vin din impozite

Florin Colceag Preşedintele asociaţiei „IRSCA Gifted Education” (Adrian Horincar)

COTIDIANUL

Salariile bugetarilor, mărite în 2009 doar cât să acopere inflaţia

Bugetarii ar putea să aibă parte de o primă majorare a salariilor abia în luna martie, iar ajustarea pentru tot anul 2009 să fie de 5,3%, adică să acopere inflaţia prognozată, potrivit unei propuneri anticriză lansate de Ministerul Muncii în discuţiile cu partenerii sociali. Potrivit documentului, „în sectorul bugetar, ajustarea salariilor în anul 2009 se va face ţinând cont numai de creşterea prognozată a preţurilor de consum şi va fi aplicată începând cu trimestrul II al anului 2009“. Bugetarii ar putea spera la o majorare suplimentară abia în octombrie, „în partea a doua a anului 2009, în funcţie de evoluţia favorabilă a economiei pe primele 9 luni ale anului asigurându-se o creştere salarială corespunzătoare creşterii productivităţii sociale a muncii“. Publicitate

 În cazul în care va fi convenită şi cu partenerii sociali, măsura va fi pusă în aplicare tot prin ordonanţe ale Guvernului, emise în cursul lunii ianuarie.

O altă propunere a ministerului din domeniul salarizării vizează fundamentarea fondului de salarii de asemenea numai pe baza inflaţiei prognozate pe 2009, având în vedere că autorităţile întrevăd „o reducere a producţiei, a veniturilor şi a numărului de personal“.

„La regiile autonome, societăţile şi companiile naţionale şi societăţile comerciale la care statul sau o unitate administrativ-teritorială este acţionar unic sau majoritar, precum şi filialele acestora, la care în anul 2009 se va înregistra o restrângere a volumului de activitate faţă de realizările anului 2008, fundamentarea fondului de salarii anual şi a câştigului salarial mediu brut lunar ce vor fi prevăzute în bugetele de venituri şi cheltuieli va reflecta numai creşterea preţurilor de consum calculată ca medie anuală 2009 faţă de 2008, corespunzător numărului mediu de personal alocat“, se arată în propunerea ministerului. Oana Craciun

Geografia detronează româna şi matematica

Dintre cei 140.000 de elevi de clasa a VIII-a care au susţinut teza cu subiect unic la geografie, doar 7% au luat note sub cinci, spre deosebire de teza de la română şi matematică, unde aproximativ un sfert nu au reuşit să atingă pragul mediocrităţii.

Mai mult, numărul de note de zece este aproape dublu. Au fost notaţi cu notă maximă 27.000 de elevi. Cele mai multe procente de note sub 5 s-au înregistrat în judeţele Ilfov şi Hunedoara. În schimb, cele mai mari note au fost puse în Mehedinţi, Teleorman, Gorj şi Suceava. Istoria a fost aleasă de 62.000 de elevi, dintre care doar 3% au luat note sub 5, iar peste 20% au luat note de zece. Cele mai multe fiind înregistrate în judeţele Mehedinţi şi Sălaj.
CURENTUL

Regulamentele şcolare, discutabile Elevii violenţi primesc pedepse diferite pentru aceeaşi faptă      

Câte bordeie, atâtea obiceie. Regulamentul general, elaborat de Ministerul Educaţiei, şi regulamentele interioare de ordine din unităţile de învăţământ preuniversitar dau naştere unor neconcordanţe în ceea ce priveşte sancţiunile aplicate elevilor care creează probleme. Pentru aceeaşi "faptă", elevi din unităţi şcolare diferite primesc sancţiuni diferite. "Să nu mai vorbim şi despre faptul că, uneori, consiliul profesoral stabileşte o sancţiune pentru elevul care nu a fost cuminte, iar reprezentanţii inspectoratului şcolar judeţean ies în public cu declaraţii prin care condamnă consiliul profesoral pentru sancţiunea aplicată copilului. Toate acestea pornesc de la faptul că nu avem un regulament general clar, pe baza căruia fiecare unitate de învăţământ preuniversitar să-şi stabilească regulamentele interioare de ordine", au declarat pentru "Curentul" surse autorizate din cadrul Ministerului Educaţiei. În acest sens, un exemplu recent este cel din judeţul Dolj. În urmă cu aproximativ două luni, mai multe eleve de la Liceul "Matei Basarab" din Craiova s-au luat la bătaie într-o sală de clasă. Motivul: care dintre ele să ducă la o înmormântare coroana de flori. Imaginile au ajuns în urmă cu câteva zile pe Internet. Acum, urmează stabilirea sancţiunilor în consiliul profesoral. În principiu, conducerea unităţii spune că elevele, potrivit regulamentului intern, vor primi mustrare sau notă scăzută la purtare. Inspectoratul Şcolar Judeţean Dolj, însă, este de părere că tinerele trebuie exmatriculate. Părinţii sunt de părere că elevii care creează probleme trebuie "judecaţi" nu numai de către consiliul profesoral: "Sancţiunea trebuie stabilită de către Consiliul de administraţie al unităţii de învăţământ, format din cel puţin cinci membri, dar nu mai mult de 11 membri, între care directorul unităţii, directorul-adjunct, contabilul-şef, cadre didactice alese de consiliul profesoral şi reprezentanţi ai părinţilor, precum şi ai administraţiei publice locale. În consiliile de administraţie ale liceelor şi şcolilor postliceale se includ unu sau doi elevi". În cazul celor şapte eleve de la Colegiul Tehnic "Nicolae Titulescu" din Medgidia, care, luna trecută, au bătut o colegă până "au băgat-o în spital", consiliul profesoral a fost cel care a stabilit  sancţiunile: nota 4 la purtare pe primul semestru, urmarea unui program educativ şi şedinţe de consiliere la cabinetul psihologului şcolar. Gabriela Vlasceanu  
GANDUL

Andronescu, dacă nu primeşte bugetul cerut: „Nu stresez cu prezenţa mea“

Ministrul Ecaterina Andronescu ne explică cum se va aplica legea de majorare a salariilor 

Cei 5109 de profesori universitari ai României nu vor primi, din prima, 50 la sută

Ministrul Educaţiei nu vrea să renunţe la Legea lui 50%

Vineri, Guvernul urmează să aibă o primă discuţie asupra proiectului de buget pentru 2009, conform declaraţiilor de marţi seara, ale ministrului Economiei, Adriean Videanu.

Peste 300.000 de cadre didactice, din învăţământul preuniversitar şi universitar, aşteaptă cu sufletul la gură decizia Guvernului, în ceea ce priveşte aplicarea Legii de majorare a salariilor, promulgată la sfârşitul lunii octombrie de preşedintele Traian Băsescu şi contestată de fostul Guvern.

 Încă de la instalarea ca ministru, prof. univ. Ecaterina Andronescu a declarat că va respecta prevederile legii (n.m. – mai ales că, între timp, procentul cu care ar trebui să crească aceste salarii s-a mai micşorat, întrucât de la 1 noiembrie 2008 a avut loc o majorare cu 9% a acestora), dacă va avea un buget de 6% din PIB.

În cele două săptămâni care s-au scurs de la începutul acestui an, atât ministrul Andronescu, cât şi echipa de finanţişti de la MEC şi de la Finanţe, au lucrat pe un proiect de buget de 6% din PIB.
Dacă Guvernul va accepta ca Educaţiei să i se aloce 6% din PIB, atunci vor exista şi fonduri pentru majorarea salariilor din învăţământul preuniversitar cu 33,64%, precum şi banii pentru majorarea cu acelaşi procent şi a salariilor preparatorilor, asistenţilor şi conferenţiarilor. În cazul profesorilor universitari (5.109), punctul de vedere al ministrului Andronescu este că nu se poate acorda acum o majorare de 5% a salariilor (având în vedere că legea din octombrie prevedea o majorare de 70%), dar şi pentru aceştia, prin proiectul de buget, s-a avut în vedere o majorare, într-un procent mult mai mic însă, urmând ca eşalonat să se ajungă la prevederile legii. În plus, ministrul are în vedere ca acordarea majorărilor salariale să se realizeze concomitent cu aplicarea unor criterii de performanţă profesională. 

Ieri, doamna ministru Andronescu a precizat că nu există în acest moment nici o ameninţare de neaplicare a legii, întrucât proiectul de buget al Educaţiei cuprinde 6% din PIB.

În interviul pe care ni l-a acordat, în exclusivitate, dna. ministru spune că nu ştie ca vreunul din liderii partidelor politice aflate la guvernare, nici preşedintele Traian Băsescu, să se fi exprimat că legea de majorare a salariilor profesorilor să nu se aplice. de Melania MANDAS VERGU
Profesorii universitari ameninţă din nou cu proteste dacă nu vor primi lefurile mărite

Profesorii universitari reiau ideea boicotării sesiunii de examene. După vehicularea refuzului Ministerului de Finanţe de a cuprinde în bugetul Educaţiei şi creşterea salarială cu 50% pentru vârful ierarhiei universitare, aproape 13000 de cadre didactice universitare ameninţă că vor lăsa studenţii fără note. „Nu mai înţeleg nimic. Acum două zile la întâlnirea cu sindicatele şi patronatele, domnul Pogea s-a jurat pe ce are mai sfânt, că va da 6% din PIB, învăţământului. Din cei 6%, cam 3,5% sunt pentru salarii, ceea ce înseamnă că e arhisuficient pentru toată lumea. Dacă nu vom primi majorarea vom bloca sesiunea de examene. Toată lumea va intra în grevă, de la preparatori la profesori.

Am avut o întâlnire cu doamna Andronescu, vinerea trecută, iar dumneaei ne-a asigurat că nu e nici o problemă. Am fost suficient de flexibili încât să acceptăm o eşalonare a creşterii salariale până la sfârşitul anului. Deja suntem destul de îngăduitori”, ne-a spus Răzvan Bobulescu, preşedintele Federaţiei „Alma Mater”. Sindicaliştii precizau, la finalul negocierilor cu ministrul Educaţiei că în România sunt 4.500 de profesori universitari, câştigul net al unui debutant fiind de 2.479 de lei, iar câştigul maxim în cazul unui cadru didactic cu vechime este de 4.117 lei. Bobulescu a adăugat că dacă s-ar aplica Legea 221, un profesor universitar debutant ar câştiga 3.728 de lei, iar unul cu vechime, 6.190 de lei, adică circa 1.600 de euro, sumă care nu i se pare mare, în condiţiile în care un cadru didactic universitar din Uniunea Europeană ajunge la un câştig de 6.000 de euro.

La rându-i, Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, spune că dacă legea nu se va aplica pentru toate gradele didactice, dascălii vor protesta în stradă, adăugând că profesorii universitari merită venituri mai mari: “Nu e confirmată informaţia cum că profesorii nu vor beneficia de creşterea cu 50%. Doamna ministru şi toată lumea a spus că există fonduri. Mi-e greu să spun dacă profesorii universitari ar trebui să beneficieze de o astfel de majorare pentru că depinde de performanţe. Ca să ajungi la un astfel de nivel îţi trebuie o activitate ştiinţifică de o viaţă întreagă. Dacă eşti o somitate atunci trebuie să ai un salariu corespunzător”. De cealaltă parte, Ecaterina Andronescu consideră în continuare că majorarea cu 50% a salariilor profesorilor universitari este prea mare, anunţând că va continua discuţiile pe această temă cu liderii sindicali. de Raul FLOREA
Unul, din cinci elevi, a obţinut nota 10 la teza cu subiect unic la geografie

19% dintre elevii de clasa a VIII-a, care au susţinut teza cu subiect unic la geografie, au obţinut nota 10, în timp ce 21% au luat note mai mari de 9. Cele mai ridicate procentaje de promovabilitate au fost înregistrate în judeţele Mehedinţi, Teleorman, Gorj, Suceava şi Bacău (96%), în timp ce la polul opus se află judeţele Ilfov şi Hunedoara, unde 12% dintre elevi nu au reuşit să obţină nota 5. În ceea ce priveşte teza la istorie, 96% dintre elevi şi-au adjudecat notă de trecere din cei 62500 de şcolari, 16700 primind nota 10. (R.F.) 

ROMANIA LIBERA
Adio salarii si pensii majorate

 Pensionarii vor mai astepta maririle promise in campania electorala pana la sfarsitul crizei

»  Neincluderea in legea bugetului pe 2009 a majorarilor salariale promise profesorilor si pensionarilor ar putea duce la blocarea sesiunii de examene in universitati si la mitinguri de protest ale pensionarilor.

» Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a lasat sa se inteleaga, ieri, ca isi va da demisia din aceasta functie daca nu va gasi sustinere din partea Guvernului pentru a-si onora promisiunile.

» In lipsa unei legi de salarizare pentru tot sectorul bugetar, nici cresterile salarialesi nici cele ale pensiilor nu vor fi echitabile, ne-a spus economistul Liviu Voinea, de la Grupul de Economie Aplicata.

Marirea cu 50% a salariilor profesorilor universitari si cu 50%, respectiv 25% a pensiilor pentru grupele I si II de munca nu sunt prevazute in noul proiect de buget pe 2009. Informatia, difuzata ieri de agentiile de presa, citand surse guvernamentale, a starnit neliniste. 

Ecaterina Andronescu, ministrul Educatiei, s-a aratat ingrijorata: ar fi dispusa sa renunte la functie daca nu va avea sustinerea Guvernului pentru a-si respecta promisiunile privind cresterea salariilor cadrelor universitare.

Sindicatele din invatamantul universitar stiu deja ce au de facut: "Daca nu se maresc salariile, blocam sesiunea de examene", ne-a declarat presedintele Federatiei "Alma Mater", Razvan Bobulescu. El reaminteste ca la intalnirea de saptamana trecuta a sindicatelor cu patronatele si cu ministrul Finantelor, Gheorghe Pogea, acesta "s-a jurat ca da 6% din PIB pentru Educatie, din care 3,5% din PIB pentru salarii, suma mai mult decat suficienta pentru a se putea aplica legea". Profesorii din universitati cer aplicarea legii fara discriminare: daca primesc colegii lor din preuniversitar, sa primeasca si ei.

Reprezentantii sindicatelor preuniversitare sunt de acord: "In discutia cu ministrul Andronescu noi am sustinut aplicarea integrala a legii de la 1 octombrie 2008, desi ministrul sustinea amanarea majorarii salariilor pentru profesorii universitari", ne-a explicat presedintele executiv al Federatiei "Spiru Haret", Marius Nistor. El spune ca marti, 20 ianuarie, sindicatele vor avea o noua intalnire cu Ecaterina Andronescu. "Daca majorarile se vor aplica doar pentru preuniversitar, mi se pare firesc ca ministrul sa-si dea demisia", afirma Bobulescu. El nu a putut preciza daca vor avea loc proteste de amploare: "Astept sa vad bugetul", spune Bobulescu, desi recunoaste ca "unde nu e foc nu iese fum".

Blocarea sesiunii de examene ar putea afecta si studentii: "Daca profesorii nu vor primi marirea salariala, noi venim alaturi de dascalii nostri sa solicitam drepturile lor, dar si pe ale noastre, caci ni s-a promis marirea burselor cu 15%", ne-a declarat presedintele Uniunii Studentilor din Romania, George Paduraru. 

Persoanele pensionate incadrate in grupele I si II de munca se tem ca vor deveni victime ale crizei economice daca nu le vor fi marite pensiile. Dumitru Calen, de la Federatia Nationala a Sindicatelor Pensionarilor, ne-a declarat ca ieri a avut loc o sedinta a conducerii: "Daca nu se vor acorda majorarile, atunci vom stabili daca vom face pichete, mitinguri sau alte actiuni pentru a ne cere drepturile", ne-a spus Calen. El a precizat ca, inainte de 1989, in aceste categorii de munca erau 300.000 de pensionari, dar acum sunt 1.800.000 de persoane, "a caror viata va fi afectata serios de criza financiara daca pensiile nu se vor mari".

6% din PIB pentru Educatie, garantia majorarilor

Fostul ministru al Muncii Mariana Campeanu crede ca Guvernul se va afla in mare dificultate daca nu va majora salariile profesorilor cu 50%, asa cum au promis PDL si PSD. "Membrii Guvernului nu pot spune ca n-au stiut ca nu sunt bani la buget. Noi am avertizat", ne-a declarat Mariana Campeanu. Fostul ministru spune ca, cel mai probabil, Guvernul a ajuns la concluzia ca decizia Cabinetului Tariceanu de a amana cu un an cresterile de pensii, cu 50%, respectiv 25%, pana la 1 ianuarie 2010 a fost una corecta. 

Fostul guvern a inceput recalcularea tuturor pensiilor, care inseamna, implicit, si majorari in patru etape: 1 octombrie 2008, 1 februarie 2009, 1 iunie 2009 si 1 octombrie 2009. Actualul cabinet nu contesta acest parcurs. Noul presedinte al Casei Nationale de Pensii, Doina Parcalabu, a vorbit despre o crestere a pensiilor cu 9 procente de la 1 februarie. Dar in toamna PDL si PSD au cerut marirea suplimentara a pensiilor pentru cei care au lucrat in grupele I si II de munca (siderurgie, minerit, mediu radioactiv). 

Potrivit agentiei NewsIn, actualul ministru, Marian Sarbu, a admis ca pentru aceste majorari suplimentare ar fi nevoie de 500 milioane euro in plus fata de majorarile esalonate in patru etape (250 milioane euro).

Economistul Liviu Voinea, de la Grupul de Economie Aplicata, spune ca majorarile salariale promise profesorilor ar putea fi facute daca Educatia va primi 6% din PIB, asa cum s-a intamplat anul trecut si asa cum s-au angajat PSD si PNL. Pe de alta parte, Liviu Voinea atrage atentia ca majorarile salariale si de pensii nu vor fi niciodata echitabile in lipsa unei legi de salarizare a intregului sistem bugetar, o lege despre care au vorbit mult in campania electorala atat PDL, cat si PSD.
ZIUA

Admitere cu examen

Ministerul Educatiei ia in calcul eliminarea controversatului sistem de intrare la liceu pe baza rezultatelor de la tezele unice, optand in favoarea clasicului examen de admitere, stabilit in functie de profilul dorit de elev. La tezele unice s-a demonstrat ca se copiaza din plin, astfel ca le exclude dintre criteriile de ad­mitere la liceu, deoarece schimba fundamental ierarhia, barand accesul elevilor buni la liceele performante. 

"Pentru admiterea la liceu se vor folosi trei criterii: admitere pe baza de examen cu subiecte la nivel national; admitere pe baza criteriilor de departajare sta­bilite de Consiliul de Administra­tie al fiecarei unitati scolare (departajare pe mediile gimnaziale, generale si pe discipline); admitere pe baza de dosar. Astfel, va fi re­sta­bilita ierarhia corecta a pregatirii elevilor, in functie de cunostinte, deprinderi si aptitudini dobandite in gimnaziu, si se vor face si economii financiare substantiale", ne-a argumentat Stefan Vlaston, presedintele EDU CER. Magda SEVERIN  

SINDICATE
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Primă de 1.000 de euro pentru fiecare loc de muncă nou creat

Patronatele şi sindicatele propun guvernului să acorde de la bugetul de stat o primă de 1.000 – 1.500 de euro pentru fiecare nou loc de muncă creat. Banii ar urma să fie primiţi de angajator la sfârşitul primului an de angajare. “Este vorba de locuri de muncă nou create şi nu de şomeri angajaţi pe locurile vechi. De pildă, dacă o firmă, în ultimele 12 luni a concediat doi salariaţi şi a angajat trei, va primi primă pentru un singur loc de muncă”, a explicat Bogdan Hossu, liderul Cartel Alfa. Caterina NICOLAE
Guvernul ar putea renunţa la majorările salariale. Sindicaliştii ameninţă cu greve 
Gheorghe Pogea: “În actualul context economic şi financiar avem nevoie de o programare financiară solidă” 

Surse guvernamentale susţin că noul buget nu va cuprinde majorarea cu 50% a salariilor bugetarilor

Guvernul a început să mai arate câte un colţ de buget, pe care îl tot plimbă de la instalare printre ministere. Ce se vede până acum nu e încurajator pentru sindicate dar este apreciat de economişti. Noul buget ar putea fi “uşurat” de majorarea cu 50% a salariilor bugetarilor, printre care se numără şi profesorii universitari şi de majorarea pensiilor angajaţilor care au lucrat în condiţii grele de muncă. Ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, a evitat să ne ofere un răspuns concret privind această informaţie: “Îmi reafirm poziţia că, în actualul context economic şi financiar, avem nevoie de o programare financiară solidă iar alocările bugetare se vor face în funcţie de priorităţile guvernului şi în strânsă concordanţă cu posibilitaţile bugetului”, a declarat el pentru Gândul.

Conform unor surse guvernamentale, citate de NewsIn, noul buget nu va include majorările salariale de 50% pentru bugetari sau noi aprecieri de pensii pentru anumite categorii de persoane. “Majorarea salariilor bugetarilor cu 50% nu poate fi susţinută din punct de vedere bugetar în această perioadă de criză, iar creşterea pensiilor pentru persoanele care au lucrat în condiţii grele de muncă ar putea fi susţinută începând cu 2010. Va creşte, însă, punctul de pensie la 45% din salariul mediu brut pe economie, urmând ca stabilirea datei de la care va intra în vigoare această măsură să fie stabilită în următoarele zile”, conform unor surse guvernamentale citate de NewsIn.

Economiştii, care aşteaptă să vadă datele concrete, respectiv proiectul de buget pe anul în curs susţin că, pentru a face faţă crizei, guvernul ar trebui să fie, mai înainte de toate, prudent în a cheltui bani. „Adoptarea unei poziţii prudent-restrictive şi coordonarea propriilor politici economice cu politica monetară gestionată de către BNR”, a declarat pentru Gândul Florian Libocor, economist-şef BRD. Dragoş Cabat, consultant financiar, merge şi mai departe: “Mi se pare normal. Nu avem bani. Nu sunt bani. E imoral să câştigi alegerile cu o promisiune pe care nu o ţii, pe care ştiai dinainte de alegeri că nu poţi să o ţii, dar nu sunt bani. Mesajul trimis investitorilor este unul bun. Este o decizie economică de bun simţ”, ne-a declarat el.

Guvernanţii tatonează reacţia sindicatelor la tăierea de fonduri

De o săptămână, aproape în fiecare zi liderii confederaţiilor sindicale şi ai confederaţiilor patronale seîntâlnesc cu reprezentanţii guvernului, ba la Ministerul Muncii, ba la Ministerul de Finanţe. Nu se discută însă nimic concret, ci doar cum va fi întărit dialogul social. Liderii BNS şi CNSLR – Frăţia spun că în urma întâlnirilor n-au nici cea mai vagă idee despre cum va arăta proiectul Legii bugetului de stat, document pe care Emil Boc a anunţat că îl va prezenta în jurul lui 15 ianuarie. Bogdan Hossu, liderul Cartel Alfa, crede că discuţiile nesfârşite au, însă, rolul lor. „Este o tatonare foarte superficială asupra ideii ca chestiunile tradiţionale să nu fie respectate - alocarea a 6% din PIB Educaţiei, a 1% din PIB Cercetării, a 2,3% din PIB Armatei.

Apoi, reprezentanţii guvernului au făcut un apropo subtil cu privire la pensii: că majorarea punctului de pensie la 45% din salariul mediu pe 2009 ar însemna un efort bugetar suplimentar de 1,2% din PIB. Asta ar duce la depăşirea deficitului bugetar şi ar vrea să majoreze pensiile, dar din ce alte cheltuieli să taie ca să nu depăşească deficitul. Noi le-am răspuns să nu taie de nicăieri, ci să crească încasările...”, ne-a explicat Bogdan Hossu.

ALTE STIRI

COTIDIANUL
Un elev a fost atacat cu sabia la ora de religie

Un elev de la Grupul Şcolar Industrial Căi Ferate din sectorul 1 din Bucureşti a fost agresat de trei persoane, care au trecut fără probleme de paza instituţiei. Incidentul s-a petrecut chiar în timpul orei de religie, deşi şcoala are paznici de la o firmă privată. Cei trei băieţi de cartier au urmărit doi elevi din clasa a XII-a până în sala de curs, unde l-au rănit uşor pe unul dintre ei. „Altercaţia a început în afara şcolii, când elevii erau pe trotuar şi fumau. Dar nu a fost una fizică, ci şi-au adresat injurii. Elevii s-au întors în şcoală, timp în care indivizii şi-au luat o sabie din maşină şi i-au urmărit ca să îşi arate muşchii. Publicitate

Un elev a fost zgâriat în bărbie de către agresori. În rest nu s-a mai întâmplat nimic grav. Copilul e bine mersi la şcoală şi îşi continuă orele“, explică Stelian Fedorca, şeful Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB). Cele trei persoane sunt căutate de Poliţia Capitalei.

Însă „o problemă gravă e că indivizii au trecut de pază ca prin brânză şi cel mai probabil primăria va rezilia contractul cu firma de pază“, spune Stelian Fedorca. Şeful ISMB a propus în Colegiul prefectural ca toate şcolile să fie dotate cu camere de supraveghere, iar firmele de pază să fie înlocuite cu jandarmi, „pentru că ei pot lua amprente, pot pune cătuşe şi pot da amenzi“.

Firmele de pază sunt contractate de către direcţiile de administrare a învăţământului preuniversitar din cadrul primăriilor, însă Fedorca propune să se facă un parteneriat cu Jandarmeria la nivelul Ministerului Educaţiei.
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