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ADEVĂRUL

O întreagă clasă de elevi din Craiova a picat la teza unică

Niciunul dintre cei 24 de elevi din clasa a VIII-a de la Şcoala Generală nr. 26 din cartierul craiovean Mofleni nu a luat notă de trecere la teza cu subiect unic la limba şi literatura română.

Doar zece elevi au fost prezenţi. Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean recunosc că este o situaţie fără precedent în Craiova. „Este într-adevăr un caz unic. Vom lua legătura cu directorul şcolii şi cu profesorii de română să vedem ce s-a întâmplat. Nu este normal ca niciun elev să nu promoveze, chiar dacă majoritatea sunt de etnie romă“, a declarat Nicuşor Cotescu, inspector general adjunct al ISJ Dolj. 

Conducerea şcolii împarte vina între elevii care nu mai sunt preocupaţi de şcoală şi părinţii care nu îi supraveghează. „Este o şcoală cu elevi predominant de etnie romă. Degeaba încercăm noi să-i învăţăm limba română, pentru că ei vorbesc şi gândesc în ţigăneşte. Rezultatele nu sunt însă cele finale şi pot face contestaţie“ , a declarat directorul Şcolii generale nr. 26, Petrina Petrică.

Promovabilitatea la teza unică la limba şi literatura română, în judeţul Dolj, a fost 77% pentru clasa a VII-a şi 79% pentru clasa a VIII-a. 20% dintre cei 14.000 de elevi care au participat la teză au luat note de 10. (IRMA HUCULICI)

COTIDIANUL

Ridzi o atacă la orele de sport pe Andronescu cu un sondaj

Ministerul Tineretului şi Sportului a cerut ca tinerii să fie întrebaţi dacă sunt de acord cu decizia ministrului Educaţiei de a reduce numărul de ore de sport. Ministerul Educaţiei reacţionează: „E o dovadă de manipulare“
 Monica Iacob-Ridzi a comandat un studiu despre „Tineri şi preocupările lor“ în care există şi o temă specială pe problema numărului orelor de sport, modificat de ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. „Un procent de 88% s-au declarat total împotrivă sau oarecum împotrivă, lucru care dovedeşte că populaţia a înţeles importanţa orelor de sport din programa şcolară. O majoritate covârşitoare este în favoarea menţinerii a trei ore de sport în cadrul programei şcolare“, a spus ministrul Tineretului, Monica Iacob-Ridzi. În opinia sa, „un ordin al ministrului Educaţiei nu poate modifica o lege (n.r.- Legea sportului). Mă gândesc la sănătatea copiilor. Eu nu sunt mamă, dar mă gândesc la sănătatea lor şi mă aşteptat la mai multă înţelegere din partea doamnei ministru, care ar putea să-mi fie mamă“, a spus Ridzi.

În replică, Ministerul Educaţiei spune că întrebările referitoare la orele de sport „sunt tendenţioase şi au ca scop derutarea tinerilor. Sunt o dovadă de manipulare“. O treime dintre tinerii români şi-au exprimat dorinţa de a pleca în altă ţară, faţă de anul trecut, când doar 9% aveau această intenţie. „Dintre cei 2,4 milioane de români care ar dori să plece din ţară, aproape jumătate (un milion) sunt tineri, din care 250.000 sunt foarte hotărâţi să plece. Per total, mai mult de o treime (37%) din tineri spun că e posibil să se mute definitiv în altă ţară“, se arată în studiul realizat, la începutul lunii mai, de către Compania de Cercetare Sociologică şi Branding. Cea mai atractivă destinaţie pentru cei care vor să se mute din România este Anglia, urmată de Italia, Spania şi de Germania.

Cercetarea a evidenţiat faptul că tinerii resimt criza economică într-o proporţie mai mare, de aproape 50%, decât restul populaţiei (39%), alături de lipsa locurilor de muncă şi de şomaj. În schimb, tinerii sunt mai puţin preocupaţi de sănătatea proprie, dar când vorbim despre carieră şi bani, tinerii sunt interesaţi de aceste aspecte într-o proporţie ridicată (37%), faţă de restul populaţiei (21%). Toţi românii care au participat la sondaj au fost întrebaţi dacă se consideră tineri, şi aproape două treimi (65%) au răspuns afirmativ, chiar dacă, conform legii, persoane tinere sunt doar cele între 14 şi 34 de ani. „Până la vârsta de 50 de ani, persoanele intervievate se simt tinere, ceea ce este un lucru bun“, spune Mirel Palada, reprezentantul CCSB. (IULIANA GĂTEJ)

CRONICA ROMÂNĂ

Scandalul orelor de sport

Elevii vor educatie fizica

Dintre romani, 28% vor doua ore de sport pe saptamana, 22% trei ore de sport, 17% patru ore de sport, potrivit unui sondaj de opinie national, comandat de Ministerul Tineretului si Sportului (MTS) si realizat de Compania de Cercetare Sociologica si Branding. Un procent de 11% dintre repondenti au spus ca vor cinci ore pe saptamana de sport in programa scolara, 4% sase ore. Dintre cei chestionati 67% considera ca este mai potrivit pentru copii sa faca orele de educatie fizica si sport in timpul saptamanii, in timpul programului de scoala, 23% in unele ore in timpul saptamanii, in timpul programului de scoala si altele sambata, in afara programului obisnuit de scoala, 5% cred ca ar fi bine ca educatia fizica sa se faca doar la sfarsit de saptamana, sambata in afara programului obisnuit de scoala. Dintre cei care au raspuns sondajului, 77% au auzit de decizia Ministerului Educatiei de a reduce numarul de ore de educatie fizica in timp ce 23% nu stiu de acest lucru. Un procent de 78% sunt total impotriva deciziei Ministerului Educatiei, 10% oarecum impotriva, 4% oarecum de acord, 2% total de acord, iar 5% nu au stiut, nu au raspuns. Sondajul a fost comandat de MTS, a fost realizat in perioada 6-10 mai pe un esantion de 2004 persoane. Tipul esantionului - esantion multistadial cu selectie probabilistica a personelor. Esantionul este reprezentativ pentru populatia adulta neinstitutionalizata a Romaniei cu o eroare tolerata de 2,2% la un nivel de probabilitate de 95%. (REDACŢIA)
Andronescu: Intrebarile sunt tendentioase

Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI) considera ca intrebarile sondajului de opinie “Tinerii si preocuparile lor”, comandat de Ministerul Tineretului si Sportului (MTS), “sunt tendentioase” si au ca scop derutarea tinerilor si obtinerea unei “imagini denaturate” a realitatii, se arata intr-un comunicat de presa remis ieri Agerpres. 

Potrivit sursei citate, este vorba de “o imagine pe care Ministerul Tineretului si Sportului continua sa o mentina cu buna stiinta in randul generatiei tinere si nu numai. Atat intrebarea «Ati auzit de decizia Ministerului Educatiei de a reduce numarul de ore de educatie fizica si sport?», cat si intrebarea «In ce masura sunteti de acord sau nu cu decizia Ministerului Educatiei de a reduce numarul de ore de educatie fizica si sport?», sunt o dovada de manipulare pe care o consideram contraproductiva”, sustine MECI. (REDACŢIA)

CURENTUL

Sărăcia nu susţine performanţa      

Deşi elevii romåni sunt recunoscuţi internaţional pentru performanţele lor în domenii precum fizică, chimie sau matematică, ei sunt prea săraci ca să-şi continue proiectele. Mai mulţi premianţi la olimpiadele naţionale, de la Colegiul „Mircea cel Bătrån“ din Constanţa, care au cåştigat marele premiu la un concurs organizat de NASA, nu pot merge mai departe cu munca lor. Părinţii nu-şi permit să plătească nici măcar drumul pentru ca aceştia să viziteze centrul de cercetări din Statele Unite, unde au fost invitaţi. (REDACŢIA)
„Banii de liceu“, daţi retroactiv      

Un număr de 155.000 de liceeni vor beneficia de burse lunare în valoare de 180 de lei în acest an şcolar, dacă venitul pe membru de familie este mai mic de 200 de lei. Cuantumul bursei care se acordă prin programul „Bani de liceu“ a fost stabilit prin hotăråre de guvern. Suma totală alocată din bugetul Ministerului Educaţiei pentru acordarea acestor burse în anul şcolar 2008/2009 este de 200 de milioane de lei. Pe de altă parte, cei peste 22.500 de elevi care nu au primit în lunile martie şi aprilie bursa „Bani de liceu“ vor primi banii retroactiv. „Peste 22.500 de elevi au rămas, din martie, fără bursele sociale «Bani de liceu», prin reducerea plafonului de venit brut pe membru de familie de la 200 la 150 de lei, atåt cåt era în urmă cu patru ani, cånd a fost introdus acest ajutor social. A fost o omisiune, iar acum s-a făcut corectura, iar elevii vor primi retroactiv bursele“, au precizat reprezentanţii Ministerului Educaţiei. (GABRIELA VLĂSCEANU)
GARDIANUL

La placinte inainte, la sport inapoi

Tramvaiul 41 tocmai plecase de la capatul de linie din cartierul Prelungirea Ghencea, la doi pasi de stadionul Stelei. Doi tineri, aprinsi intr-o conversatie inceputa, se pare, inca din statie, comentau perioada grea in care se afla, premergatoare sesiunii de Bacalaureat. Din discutie (vorbeau destul de tare, incat au atras atentia mai tuturor calatorilor din jurul lor) am dedus ca problema lor, de elevi si colegi dintr-o clasa de a XII-a, nu este teama pentru probele orale si scrise de la disciplinele de examen, ci neputinta de a se pregati temeinic pentru proba practica de la Educatie fizica. La inceput nu prea am fi inteles zbuciumul si preocuparea lor pentru acest examen daca am fi luat in calcul ca majoritatea lumii desconsidera disciplina Sport si, mai ales, pe tinerii care aleg sa dea examen la aceasta proba, considerandu-i niste putori insolvabile care fug de invatatura. Curiozitatea ne-a determinat sa inregistram o frantura din conversatie: “Sunt nemultumit ca nu ma pot antrena cat trebuie pentru exercitiile obligatorii de la sport. In cele doua ore de la scoala nu se face mai nimic. Sambata si duminica, terenurile din curtea liceului sunt mereu inchiriate, nu stiu exact, dar oricum ele sunt ocupate de dimineata pana seara. Sala de sport, la fel de inchiriata si, daca nu este, sta tot timpul inchisa, deoarece portarul refuza sa deschida usa pentru ca nu are aprobare de la director. Am dorit sa merg la o sala de fitness, dar cel mai ieftin abonament costa 150 lei pe luna. O ora la tenis de camp costa 25 lei, iar la un minifotbal trebuie sa scot cel putin din buzunar 20 de lei. Mama nu-mi poate da atatia bani. Stau si ma intreb ce vor face la anul astia dintr-a XI-a, cand vor avea doar o ora de sport. Daca pic Bac-ul din cauza lui, sparg termopanele de la minister cu mingile de baschet de la scoala”. (ALEXANDRU CALMÂCU)

«Abrambureala», in vizorul tinerilor. Ministrul tineretului ataca decizia de reducere a orelor de sport

Ministrul Tineretului si Sportului reclama ilegalitatea comisa prin diminuarea orelor de sport din orarul scolar. O cercetare sociologica a MTS a scos in evidenta faptul ca tinerii prefera sa munceasca in Romania, iar cei care vor in strainatate au taiat din preferinte SUA, Spania si Italia. Cariera si banii raman in topul dorintelor.

“Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, ar putea gandi ca o mama. Sportul inseamna sanatate si trebuie sa se faca o diferenta intre orele de sport si cele de educatie fizica. Institutia pe care o patroneaza incalca Legea educatiei si sportului, act normativ in care sunt prevazute 3 ore de sport pe saptamana. Ca sa modifice numarul de ore, MECI este obligat sa consulte MTS, iar un ordin de ministru nu poate modifica o lege”, a declarat Monica Iacob-Ridzi, ministrul tineretului si sportului, in cadrul unei conferinte de presa prilejuite de publicarea rezultatelor sondajului national “Tinerii si preocuparile lor”. Sub motiv ca decongestioneaza programa scolara si orarul elevilor, Ecaterina Andronescu a luat decizia de a lasa o singura ora de educatie fizica pe saptamana, la elevii de clasa a XII-a, si alte doua ore in afara trunchiului comun. “Nicaieri in Europa nu se diminueaza numarul de ore la o disciplina care reprezinta materie de Bacalaureat”, a mai precizat ministrul Ridzi. In urma cercetarii sociologice comandate la initiativa Ministerului Sportului si Tineretului, din sondajul de opinie realizat printre tinerii de pana la 35 de ani (esantion de 2.000 de subiecti) au reiesit urmatoarele: “Un raspuns categoric a fost dat de participantii la cercetare atunci cand au fost intrebati daca sunt de acord cu decizia Ministerului Educatiei de a reduce numarul de ore de educatie fizica si sport. O proportie de 88% s-a declarat total impotriva sau oarecum impotriva, lucru care dovedeste ca populatia a inteles importanta orelor de sport din programa scolara”, se mentioneaza in comunicatul de presa al Ministerului si Tineretului. Aceeasi atitudine au manifestat-o si adultii de peste 35 de ani care au fost chestionati: tema s-a dovedit de interes pentru populatie, reusind in mod spectaculos sa adune o majoritate covarsitoare in favoarea mentinerii a trei ore de sport in cadrul programei scolare”, precizeaza raportul.

Cariera, mai importanta decåt locuinta

Sondajul de opinie a mai evidentiat faptul ca 82% dintre tineri au declarat ca nu ar pleca din Romania. iar restul dintre intervievati au raspuns afirmativ la aceasta intrebare. Dintre cei care sunt hotarati sa munceasca peste hotare, in mod surprinzator, tinerii nu mai prefera ca destinatie sa lucreze si sa se stabileasca in SUA, Canada, Spania si Italia, tari care, pana acum, au reprezentat visul fericirii. Aceste state au fost detronate din preferinte, locul lor fiind luat, in ordine, de catre Anglia si Germania. De asemenea, cercetarea sociologica a mai evidentiat faptul ca tinerii resimt criza intr-o proportie de 49%, mai mare decat restul populatiei (39%), alaturi de lipsa locurilor de munca si de somaj, unde situatia se inverseaza: “Populatia adulta se simte mai amenintata de acest lucru (41%) fata de 38% dintre tineri”, mentioneaza raportul. In alta ordine de idei, tinerii sunt mai putin preocupati de sanatatea proprie, 32% declarand acest lucru ca fiind cel mai important lucru in viata, fata de 46% cat au raspuns ceilalti intervievati. Privitor la ceea ce asteapta de la stat, subiectii intrebati au mentionat ca acesta trebuie sa le ofere locuri de munca si sansa promovarii profesionale (77%), urmata la mare distanta de o locuinta (36%) si de o mai buna educatie (14%). La intrebarea legata de cine face cel mai mult pentru tineri in momentul de fata, prima optiune a celor intervievati au fost rudele si prietenii, “semn ca in Romania oamenii se asteapta sau primesc ajutor in primul rand de la cunostinte”, subliniaza raportul MTS. In schimb, raspunsurile au fost mult mai transante in materie de sporturi preferate. Pe primul loc se afla fotbalul, mentionat de 44% dintre cei intrebati, urmat, la mare distanta, de handbal (21%), tenis de camp (17%) si gimnastica (14%). Sondajul a fost realizat in perioada 6-10 mai 2009, pe un esantion de 2.004 persoane, reprezentativ pentru populatia adulta neinstitutionalizata a Romaniei, cu o eroare tolerata de 2,2%, la un nivel de probabilitate de 95%. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Un sfert dintre elevii din Neamt au picat la teza unica de Romana

Elevii din Neamt au picat pe capete la teza cu subiect unic, sustinuta la limba si literatura româna. Conform Inspectoratului Scolar Judetean, procentul de promovabilitate a fost putin peste 75, restul obtinând note sub 5. În judet, au fost înregistrati ca fiind înscrisi la respectiva teza 11.254 de elevi de clasele a VII-a si a VIII-a. Dintre acestia, 2.603 au primit note sub limita de trecere, 1.319 fiind scolari de clasa a VII-a, iar 1.284 de clasa a VIII-a. Nu mai putin de 3.178 de elevi nemteni au obtinut cu greu note de 5 si 6, ceea ce înseamna ca o jumatate din totalul celor înscrisi s-au dovedit a fi slab pregatiti la româna. Rezultatele slabe s-au înregistrat cu preponderenta în scolile din mediul rural. Cea mai buna cotatie a obtinut-o Colegiul National „Petru Rares”, din Piatra Neamt, cu o medie generala de 9,77. La polul opus se situeaza scolile din localitatile Oniceni, Piatra Soimului, Gârcina, Razboieni si Dobreni, care au obtinut medii sub 5. (A.A.)

SINDICATE 
BUSINESS STANDARD

Sindicalistii au cerut in strada salarii mai mari

Pastrarea locurilor de munca, infiintarea altora noi, mentinerea puterii de cumparare sau crearea unui sistem unitar de securitate sociala au fost principalele revendicari ale celor aproximativ 8.000 de sindicalisti afiliati la Blocul National Sindical (BNS), care au organizat ieri un mars in Capitala.

Reprezentantii sindicalistilor au avut o intalnire si cu ministrul Muncii, Marian Sarbu, care a convocat la discutii, saptamana viitoare, toate confederatiile sindicale si patronale. “Am prezentat ministrului Marian Sarbu si secretarului de stat Valentin Mocanu lista noastra de revendicari si am primit propunerea ca, saptamana viitoare, sa venim cu toate propunerile noastre, pentru a incepe discutiile punct cu punct, in scopul demararii unui program coerent de creare de locuri de munca”, a declarat Dumitru Costin, dupa intalnire.

La proteste au participat angajati din toata tara - din transporturi, constructii de masini, industria textila, administratie publica sau agricultura. Sindicalistii au cerut Guvernului sa vina urgent cu un plan anticriza, dar au cerut si majorarea salariului minim pe economie, care, in prezent, este de 600 de lei. Dumitru Costin a afirmat, la finalul discutiilor purtate cu ministrul Muncii, ca sindicalistii vor relua protestele de strada si vor organiza marsuri in judete si un nou miting de protest, in Bucuresti, daca Executivul nu va pune in practica propunerile confederatiei sindicale pentru crearea de noi locuri de munca. “La intalnirea de azi, s-a aratat dispozitia din partea ministrului Sarbu referitor la propunerile noastre si urmeaza analiza impactului financiar al masurilor ce ar putea duce la crearea de noi locuri de munca”, a spus Costin.

CNS Cartel Alfa a anuntat, de asemenea, ca va incepe protestele in luna iunie, urmand sa intre intr-o greva de solidaritate de 15 minute, pe 5 iunie, iar in perioada 20 mai-20 iunie va organiza pichetari si mitinguri la nivelul judetelor. (SIMONA CIOACĂTĂ)

Marian Sarbu cheama patronatele si sindicatele la discutii, in urma marsului BNS de joi

Reprezentantii confederatiilor sindicale si cei ai patronatelor se vor intalni marti (19 mai, n.r) cu ministrul muncii Marian Sarbu pentru a gasi solutii legate de mentinerea locurilor de munca, a declarat joi secretarul de stat, Valentin Mocanu.

"Marti la ora 14.00 va avea loc o intalnire prezidata de ministrul Marian Sarbu cu reprezentantii patronatelor si sindicatelor pentru analizarea solutiilor propuse de BNS pentru crearea de noi locuri de munca si pentru a gasi solutii, astfel incat sa fie mentinute locurile de munca actuale", a precizat secretarul de stat in ministerul Muncii in urma discutiilor purtate cu liderii Blocului National Sindical la sfarsitul mitingului organizat joi de confederatia sindicala. Valentin Mocanu a adaugat ca, totodata, va fi creat un grup de lucru ce urmeaza a analiza impactul financiar al revendicarilor sindicalistilor afiliati la BNS. 

Aproape 8.000 de sindicalisti afiliati BNS au protestat joi, timp de doua ore, in Capitala pentru a cere Guvernului sa puna in practica urgent masurile anticriza, astfel incat sa creasca numarul de locuri de munca, siguranta locului de munca, sa fie luate masuri active de formare profesionala si pentru asigurarea mobilitatii locurilor de munca si cresterea salariului minim la 700 de lei. 

Presedintele BNS, Dumitru Costin, a afirmat, la finalul discutiilor purtate joi cu ministrul muncii, Marian Sarbu, ca sindicalistii vor relua protestele de strada si vor organiza marsuri in judete si un nou miting de protest in Bucuresti daca executivul nu va pune in practica propunerile confederatiei sindicale pentru crearea de noi locuri de munca. "La intalnirea de azi s-a aratat dispozitia din partea ministrului Sarbu referitor la propunerile noastre si urmeaza a analiza impactul financiar al masurilor care ar putea duce la crearea de noi locuri de munca", a spus Costin. (NewsIn)
CRONICA ROMÂNĂ

Sindicalistii europeni denunta “abuzurile capitalismului financiar”

Intre 150.000 si 200.000 de oameni sunt asteptati sa iasa pe strazile din Madrid, Bruxelles, Praga si Berlin in cele trei Zile ale Actiunii Europene organizate de Confederatia Europeana a Sindicatelor (ETUC) in 14, 15 si 16 mai 2009, se arata intr-un comunicat, de ieri, al organizatiei sindicale paneuropene. 

Alte demonstratii sunt programate in Luxemburg, Bucuresti si Birmingham. In contextul crizei, cand somajul atinge rate alarmante, sindicatele europene vor demonstra pentru protejarea joburilor si pentru a reitera ideea ca trebuie depuse toate eforturile pentru pastrarea lucratorilor la locurile de munca. Sindicatele doresc politici sociale si pentru ocuparea fortei de munca si nu flexibilitate. Astfel de politici sunt preconditia unei Europe sociale capabile sa-si dezvolte pe deplin potentialul.

Manifestantii vor spune “nu” abuzurilor capitalismului financiar, care genereaza si mai multa nedreptate sociala si inegalitati. Confederatiile sindicale europene solicita un Nou Acord Social care da prioritate dreptatii sociale, solidaritatii si ideii de a crea locuri de munca mai multe si mai bune. Totodata, este nevoie de sporirea protectiei sociale pentru a se evita excluderea sociala.

Confederatiile sindicale europene se vor face auzite pe 14 mai in Madrid, pe 15 mai in Bruxelles si pe 16 mai la Praga si Berlin pentru ca vor ca cetatenii si locurile de munca sa reprezinte punctul central al prioritatilor politice europene. ETUC a fost infiintata in 1973, iar in prezent reprezinta 82 de organizatii sindicale din 36 de tari europene, plus 12 federatii din sectorul industrial. (DAN ŞTEFAN)
Sistemul social european, in dificultate

La Praga, unde vineri se asteapta demonstratii la care vor participa circa 20.000 de sindicalisti cehi, cuvantul de ordine va fi necesitatea ca organismele comunitare de la Bruxelles sa elaboreze un set de masuri de nivel european pentru a combate criza economica. Unul dintre liderii celei mai importante confederatii sindicale din Cehia, CMKOS, vice-presedintele Zdenk Malek a facut o declaratie socanta, afirmand, nici mai mult nici mai putin decat ca in prezent “modelul social european se indreapta spre dezmembrare”. Afirmatia poate parea transanta, insa, acelasi subiect a constituit, cu patru ani in urma tema unei confruntari deschise in Parlamentul European intre premierul laburist britanic de atunci Tony Blair si actualul presedinte al legislativului continental, crestin-democratul german Hans-Gert Pöttering, pe marginea bugetului UE aferent perioadei 2007-2013. Acuzat atunci ca “nu crede in sistemul social-european” si ca vede UE doar ca pe un spatiu economic de liber-schimb, nu ca pe proiect social politic, Blair a raspuns, poate chiar mai transant decat liderul sindical ceh ca nu intelege “ce fel de sistem social este acela care genereaza 25 de milioane de someri in statele membre”. (REDACŢIA)
CURENTUL

Capitala, „împânzită“ de protestatarii BNS      

Peste 8.000 de membri ai Blocului Naţional Sindical (BNS) au mărşăluit, ieri, în Capitală, pe traseul Şoseaua Kiseleff - Piaţa Victoriei - Calea Victoriei - Strada Dem I. Dobrescu - Strada Alexandru Boteanu - Strada C.A. Rosetti - Piaţa George Enescu. Aceştia, tot timpul, au huiduit, au fluierat, „au bătut tobele“ şi au scandat „Hoţii“. Bannerul de „deschidere“ al şirului de manifestanţi a fost „Criza nu se combate singură“. Mulţi dintre protestatari au rămas „surprinşi“ când fostul prim-vicepreşedinte al BNS, Matei Brătianu, în prezent deputat PSD de Constanţa, le-a cerut scuze „pentru că nu s-a putut ţine de cuvånt referitor la acordarea celei de-a 13-a pensii, care ar fi trebuit să fie dată jumătate de Paşti şi jumătate de Crăciun“. În BNS, Brătianu mai face parte din consiliul de administraţie al confederaţiei. 

Sindicaliştii au făcut o scurtă vizită pe la Ministerul Economiei şi Ministerul Muncii. Preşedintele Federaţiei Energia, Ion Pisc, a transmis un mesaj scurt reprezentanţilor Ministerului Economiei: „Lăsaţi-ne, dacă sunteţi incompetenţi!“. Liderii sindicali, pe parcursul traseului, au ţinut să precizeze că „marşul nu este unul politic, ci unul pentru trai decent. Cerem păstrarea locurilor de muncă, cerem preţuri accesibile la produsele şi serviciile de bază, pentru toate categoriile sociale“. Aceştia au declarat că „există presiuni pentru majorarea unor preţuri, cum ar fi la energia electrică“. Liderul BNS, Dumitru Costin, a depus, la Ministerul Muncii, un memoriu cu revendicările sindicaliştilor. Aici, Dumitru Costin a discutat cu ministrul Marian Sårbu şi cu secretarul de stat Valentin Mocanu.

„Am prezentat ministrului Marian Sårbu şi secretarului de stat Valentin Mocanu lista noastră de revendicări şi am primit asigurări ca, săptămåna vitoare, să venim cu toate propunerile noastre pentru a începe discuţiile punct cu punct pentru demararea unui program coerent de creare de locuri de muncă“, a spus liderul BNS, la sfârşitul întâlnirii. (GABRIELA VLĂSCEANU)
GARDIANUL

Sindicalistii cer salariul minim de 700 de lei. Majorarile nechibzuite ar realimenta scumpirile, avertizeaza BNR

Sindicalisti din 16 ramuri ale economiei au demarat ieri proteste in Capitala pentru a presa Guvernul sa aplice de urgenta masurile anticriza si sa majoreze  salariul minim la 700 de lei. Replica n-a venit din partea Guvernului, ci din partea Bancii Centrale. Consilierul guvernatorului BNR, Adrian Vasilescu, a declarat ca o crestere a salariilor nu trebuie sa depaseasca nivelul ratei inflatiei, estimata la 4,4% pentru acest an.

Circa 8.000 de angajati din constructii, transporturi, industria textila, energetica, agricultura, afiliati Blocului National Sindical (BNS), au manifestat ieri in Capitala. “Reprezentantii sindicali cer Guvernului sa puna în practica urgent planul de masuri anticriza, astfel încât sa creasca numarul de locuri de munca, siguranta locului de munca, masuri active de formare profesionala si asigurarea mobilitatii locurilor de munca”, a declarat ieri Ovidiu Jurca, vicepresedinte BNS. Sindicalistii mai spun ca, 

într-un an de criza, salariul minim pe economie ar trebui majorat de la 600 de lei, cât este în prezent, la 700.  “Dorim cat mai devreme ca ponderea salariului minim din cel mediu brut sa devina 40%, astfel incat protocolul tripartit pe care l-am semnat sa devina operational. La un castig mediu de 1.700 lei, ar insemna majorarea salariului minim la 700 lei”, ne-a precizat Jurca.

El sustine ca in urma unor manifestari sociale in 2002 s-a aprobat cresterea salariului minim cu 30%, lucru care nu a condus la inflatie, ci la cresterea consumului. “Nu putem sa pornim motoarele economiei daca murim de foame”, spune liderul sindical. Manifestarea BNS de ieri va fi urmata in perioada 20 mai-20 iunie de pichetari si mitinguri judetene si o greva de solidaritate de 15 minute, in data de 5 iunie, organizate de Confederatia Nationala Sindicala “Cartel Alfa”.

FMI ar putea interveni

Adrian Vasilescu, consilierul guvernatorului Bancii Nationale a Romaniei (BNR), a declarat ieri ca sindicatele au dreptate când cer majorarea salariilor, dar în acelasi timp si “Guvernul are dreptul sa se întrebe de unde bani?”. Potrivit acestuia, in 2009, cresterea salariilor nu trebuie sa depaseasca nivelul ratei inflatiei, estimata la 4,4% pentru acest an, iar majorarile nejustificate ar trebui evitate pentru a nu realimenta inflatia. “Din pacate, o crestere salariala peste rata inflatiei nu este posibila. Deja suntem într-o usoara depasire cu aceasta crestere pe lunile ianuarie, februarie si martie, dar în acest an, în ciuda cererilor sindicale, nu putem sari calul(...) Majorarile nejustificate înseamna inflatie, sau altfel spus, ce dai cu o mâna, iei cu alta. În companiile private se observa o grija din acest punct de vedere”, a declarat, Vasilescu, citat de  Mediafax Pe de alta parte, el a dat de inteles ca daca Executivul nu va rezista în fata unor presiuni politice de crestere a salariilor într-un an electoral, va interveni Fondul Monetar International (FMI) pentru a fi respectati indicatorii economici stabiliti in acord. (FLORINA ANDRONACHE)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Salariul preşedintelui, în topul grilei bugetarilor

Cel mai mare salariu de bugetar din România va fi cel al preşedintelui României, care în prezent este de 8.000 de lei.

Leafa prezidenţială va ocupa nivelul 15 de salarizare alături de cea a preşedinţilor Senatului, Camerei Deputaţilor şi Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie. „Am definitivat modul în care va arăta grila de salarizare şi intervalul dintre cele trei niveluri de referinţă. Urmează a fi populate cu restul funcţiilor din sistemul bugetar“, a declarat Valentin Mocanu, secretar de stat în Ministerul Muncii. 

Demnitarul a adăugat că primul-ministru va fi trecut în aceeaşi grilă „între coeficienţii 11 şi 15, alături de magistraţi şi demnitari, iar prima poziţie în grilă va fi ocupată de cei plătiţi cu salariul minim brut pe economie, 600 de lei“. Salariile mai mari decât cele prevăzute la poziţia a 15-a nu vor mai creşte până când nu vor fi ajunse din urmă de cele mici. Sporurile primite de bugetari nu vor depăşi 30% din venituri, potrivit acordului cu FMI. (ALINA GAVRILĂ)

Emil Boc nu a vrut să scoată 11 instituţii din Legea unică de salarizare

Ministrul Muncii, Marian Sârbu, a prezentat o notă în şedinţa de Guvern de miercuri potrivit căreia angajaţii a 11 instituţii finanţate integral din venituri proprii să nu intre sub incidenţa Legii unice a salarizării, printre care Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului şi Agenţia Naţională de Reglementare în Domeniul Energiei. Potrivit unor surse guvernamentale citate de NewsIn, propunerea a fost respinsă de premierul Emil Boc.

"Propunem ca personalul din instituţiile publice finanţate integral din venituri proprii, ca şi autorităţile administrative autonome, să nu fie cuprinse în proiectul de Lege de salarizare unitară, urmând ca salarizarea acestuia să se realizeze ca şi în prezent, prin negociere, în baza contractelor colective de muncă, după caz, respectiv potrivit prevederilor legale din actele normative de organizare şi funcţionare", se arată în documentul obţinut de NewsIn.

Potrivit unor surse guvernamentale, premierul s-a arătat "extrem de nemulţumit" de propunerea ministrului Muncii. "Premierul a spus că el nu îşi va pune semnătura pe proiectul Legii salarizării unice decât dacă sunt incluse în actul normativ şi instituţiile aflate pe lista  prezentată de ministrul Muncii", au declarat, pentru NewsIn, sursele citate.

Pe listă figurează opt instituţii publice finanţate integral din venituri proprii, în cazul cărora urma să nu fie aplicată Legea salarizării unice: ANRE, AVAS, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Agenţia de Compensare pentru Achiziţii de Tehnică Specială, Inspectoratul de Stat în Construcţii, Autoritatea Naţională de Reglementare în Comunicaţii, Administraţia Naţională Apele Române, Administraţia Fondului de Mediu. La acestea se adaugă Comisia Naţională a Valorilor Mobiliare, Comisia de Supraveghere a Asigurărilor şi Comisia de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private - autorităţi administrative autonome finanţate integral din venituri proprii.

Sub incidenţa proiectului de Lege privind salarizarea unică urma să intre, potrivit Notei prezentate de ministrul Muncii în Guvern, doar personalul din instituţiile publice finanţate integral din bugetul de stat, bugetele locale, bugetul de asigurări sociale de stat şi din bugetele fondurilor speciale sau din venituri proprii la care se adaugă subvenţii acordate din bugetele enumerate mai sus. (IONEL DANCU)

Băsescu, Geoană, Roberta Anastae şi Nicolae Popa: bugetarii cu cele mai mari salarii

Preşedintele României va avea cel mai mare salariu din sistemul bugetar, alături de preşedinţii Senatului, Camerei Deputaţilor şi Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie. Secretarul de stat din ministerul Muncii, Valentin Mocanu, a declarat astăzi că grupul de lucru pentru elaborarea legii unice a salarizării a stabilit grila de salarizare în sistemul bugetar. Premierul va fi trecut în aceeaşi grilă de salarizare alături de magistraţi şi demnitari.

"Am definitivat modul în care va arăta grila de salarizare şi intervalul dintre cele trei niveluri de referinţă. Urmează a fi populate cu restul funcţiilor din sistemul bugetar, urmând ca această activitate să fie încheiată până la sfârşitul lunii mai, astfel încât să publicăm pe site grila de salarizare a angajaţilor din sistemul public", a declarat Mocanu. Reprezentantul Ministerului Muncii a spus că premierul va fi trecut în aceeaşi grilă de salarizare alături de magistraţi şi demnitari.

Salariile mai mari decât cele prevăzute la poziţia 15, în care se încadrează şefii statului, Parlamentului şi ÎCCJ nu vor mai creşte până când nu vor fi ajunse din urmă de cele din grila de salarizare. Grupul de lucru a mai stabilit ca profesorul cu grad I cu vechime de la 6 până la 10 ani să fie înlocuit cu profesorul grad II.  Vicepreşedintele Federaţiei "Alma Mater", Anton Hadăr, a declarat că este nemulţumit de faptul că profesorii universitari nu au fost încadraţi în grila de salarizare, vorbindu-se doar de conferenţiari.

La întâlnirea de săptămâna trecută, în grupul de lucru s-a stabilit că, în raportul 1 la 15 dintre salariile mici şi cele mari, 1 va fi reprezentat de salariul minim pe economie, iar Guvernul va hotărî cine va fi 15. Guvernul a aprobat pe 22 aprilie, principiile generale ale legii privind salarizarea unitară în sistemul bugetar, hotărând ca proiectul de lege să fie finalizat până la sfârşitul lunii iunie şi să fie aplicat într-un interval de trei ani. (IONEL DANCU)
Isărescu: Criza va dura ani buni dacă vorbim de creşteri salariale cu 30%

România va fi în criză ani buni de acum înainte dacă vorbim de creşteri salariale de 30 la sută, a declarat astăzi guvernatorul Bâncii Naţionale, Mugur Isărescu, în cadrul unei conferinţe de presă susţinute la Iaşi.

Oficialul BNR a afirmat că ce s-a întâmplat în primele trei luni din 2009 "este mult peste ceea ce ne aşteptam, în sensul că economia românească a răspuns foarte bine". Potrivit lui Isărescu, leul a ajuns la un nivel sustenabil. Guvernatorul BNR a atras atenţia că ajustarea deficitului bugetar nu trebuie să fie excesivă. El a adăugat că în pachetul de ajustare a deficitului, Banca Centrală a introdus şi cursul de schimb, însă fără a lăsa ca acesta să se deprecieze foarte mult. Mugur Isărescu a mai spus că din punct de vedere al inflaţiei, vârful crizei a fost depăşit. (D.P.)

COTIDIANUL

Excepţiile lui Sârbu de la legea unitară bugetară, respinse de Boc

Ministrul Muncii, Marian Sârbu, a propus miercuri în Guvern ca 11 instituţii cu venituri proprii să nu fie incluse în legea salarizării unitare a bugetarilor, potrivit unei note, însă premierul Boc a respins propunerea.

Marian Sarbu, ministrul Muncii Foto Marius PaunÎn Nota privind stadiul elaborării proiectului legii de salarizare unitară a bugetarilor, prezentată de ministrul Muncii Marian Sârbu, în şedinţa de Guvern de miercuri se arată că oficialul a propus ca „personalul din instituţiile publice finanţate integral din venituri proprii, ca şi autorităţile administrative autonome, să nu fie cuprinse în proiectul de Lege de salarizare unitară, urmând ca salarizarea acestuia să se realizeze ca şi în prezent, prin negociere, în baza contractelor colective de muncă, după caz, respectiv potrivit prevederilor legale din actele normative de organizare şi funcţionare”, potrivit documentului obţinut de NewsIn. În total, 11 instituţii ar fi urmat să iasă de sub prevederile unei legi unitare de salarizare, în cazul lor salarizarea putând fi reglată prin bugetele de venituri si cheltuieli aprobate anual si prin mandatul de negociere a contractelor colective de muncă.

Pe lista instituţiilor propuse pentru exceptare figurează opt instituţii publice finanţate integral din venituri proprii, adică ANRE, AVAS, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Agenţia de Compensare pentru Achiziţii de Tehnică Specială, Inspectoratul de Stat în Construcţii, Autoritatea Naţională de Reglementare în Comunicaţii, Administraţia Naţională Apele Române, Administraţia Fondului de Mediu. Restul de trei sunt autorităţi administrative autonome finanţate integral din venituri proprii, Comisia Naţională a Valorilor Mobiliare, Comisia de Supraveghere a Asigurărilor şi Comisia de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private.

Sârbu ar fi propus ca sub incidenţa acestei legi să intre doar personalul din instituţiile publice finanţate integral din bugetul de stat, bugetele locale, bugetul de asigurări sociale de stat şi din bugetele fondurilor speciale sau din venituri proprii la care se adaugă subvenţii acordate din bugetele de mai sus, potrivit Notei prezentate de ministrul Muncii în Guvern.

Însă, premierul Emil Boc a fost „extrem de nemulţumit” de această propunere a ministrului Muncii, potrivit unor surse guvernamentale citate de Newsin, şi a spus că „nu îşi va pune semnătura pe proiectul Legii salarizării unice decât daca sunt incluse în actul normativ şi instituţiile aflate pe lista prezentată de ministrul Muncii”.

Însă, ministrul Sârbu a declarat pentru cotidianul.ro că nu a fost vorba despre o dispută pe această notă în Guvern şi nici nu a spus clar dacă a propus ferm aceste excepţii, ci doar că a ridicat problemele generate de includerea instituţiilor menţionate în legea unitară. „Eu am prezentat în Guvern listele cu toate instituţiile bugetare din ţară în trei anexe, una cu cele finanţate integral de la bugetul de stat, una cu cele finanţate parţial de la bugestul de stat şi o a treia cu cele care sunt finanţate integral din venituri proprii”, a spus oficialul. El a precizat însă că ar fi atras atenţia în discuţia din Guvern asupra faptului că „avem o problemă în ceea ce priveşte instituţiile salarizate pe baza unor negocieri prin contracte colective de muncă, însă s-a decis şi includerea lor în lege, dar va trebui să găsim o formulă juridică pentru acest lucru”. De asemenea, ministrul a adăugat că a ridicat şi problema celor trei instituţii cu rol de supraveghere, care, „potrivit legislaţiei europene ar trebui să fie independente” şi nu pe o lege unică. „Eu am ridicat aceste probleme, însă s-a decis includerea tuturor acestor instituţii în grila de salarizare unitară. Dar mie asta îmi uşureaza munca; fie că vor, fie că nu vor, toate instituţiile vor intra în lege”, a precizat Sârbu pentru cotidianul.ro. Acesta a spus că va fi dificilă aplicarea grilei de salrizare pentru instituţiile menţionate şi că o soluţie este ca ea să se aplice după ce vor expira acele contracte colective ce stipulează salarizarea, dar şi prin bugetele alocate. (OANA CRĂCIUN)

CURIERUL NAŢIONAL

Vasilescu despre creşterea salariilor: Ce dai cu o mână, iei cu alta

Consilierul guvernatorului BNR crede că ''în acest an, nu putem sări calul''

Consilierul guvernatorului BNR Adrian Vasilescu susţine că în 2009 creşterea salariilor nu trebuie să depăşească nivelul ratei inflaţiei, estimată la 4,4% pentru acest an, adăugând că majorările nejustificate ar trebui evitate pentru a nu realimenta inflaţia. "Din păcate, o creştere salarială peste rata inflaţiei nu este posibilă. Deja suntem într-o uşoară depăşire cu această creştere pe lunile ianuarie, februarie şi martie, dar în acest an, în ciuda cererilor sindicale, nu putem sări calul", a declarat, la Iaşi, Adrian Vasilescu, informează Mediafax.

El a adăugat că sindicatele au dreptate când cer majorarea salariilor, dar în acelaşi timp şi "Guvernul are dreptul să se întrebe de unde bani". 

Întrebat dacă Guvernul va rezista în faţa unor presiuni politice de creştere a salariilor într-un an electoral, Vasilescu a răspuns că Fondul Monetar Internaţional (FMI) va fi atent la corelarea indicatorilor şi poate pune presiune pentru a nu se întâmpla asta.

Criza ar putea dura şi 20 de ani

Consilierul guvernatorului BNR a mai spus că indiferent de "glasurile politice" care vor apărea, logica e simplă, pentru că "lefurile nu pot creşte peste eficienţa economică". "Majorările nejustificate înseamnă inflaţie, sau altfel spus, ce dai cu o mână, iei cu alta. În companiile private se observă o grijă din acest punct de vedere", a spus Vasilescu.

Cât priveşte prognozele existente în privinţa duratei crizei economice, Adrian Vasilescu a spus că există mai multe păreri, însă nimeni nu poate prognoza cu precizie când aceasta se va termina. "Unii spun că se va încheia anul acesta, alţii că abia la anul. Efectele crizei pot dura însă şi 20 de ani, aşa cum s-a întâmplat în Japonia, începând cu anul 1990. Adică să asistăm la creştere economică, urmată de scădere şi tot aşa", a precizat consilierul guvernatorului BNR.

FMI estimează că salariile nominale vor înregistra avansuri de 5,9% în acest an, de 3,9% în 2010 şi de 3,5% în 2011, similare cu ratele medii ale inflaţiei, în contextul unor ritmuri de creştere a câştigurilor în 2009 de 5,1% în sectorul public şi de 6,2% în cel privat. Fondul anticipează că rata medie a inflaţiei va fi de 5,9% în acest an, de 3,9% în 2010 şi de 3,5% în 2011, în scădere de la 7,8% anul trecut. "Indiferent de glasurile politice care vor apărea, logica e simplă, pentru că lefurile nu pot creşte peste eficienţa economică" (Adrian Vasilescu, consilierul guvernatorului BNR) (Cristina chicoş)
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