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STIREA ZILEI

Tezele unice de la Romana vor fi recorectate 

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Absenţe nemotivate

Urmăresc ce se întâmplă în şcoala românească şi în aceea franceză, amândouă ameninţate la un moment dat, cu paralizia, dacă nu chiar blocate de greve. În România, ameninţarea cu îngheţarea examenelor de săptămânile trecute a fost dirijată de sindicate şi a avut caracterul exclusiv economic. În plus, a avut în vedere preuniversitarul. În Franţa, de, iată, cincisprezece săptămâni, adică de la începutul semestrului, universităţile se află într-o grevă care a luat uneori forma blocării complete a cursurilor. 

Greva e dirijată contra reformei propuse de actualul minister de resort. Problema practică este în Franţa de a găsi un compromis între acordarea absolvenţei ori a diplomelor fără examen şi echivalarea rezultatelor cu acelea unde examenul se ţine totuşi. Ceea ce caracterizează ambele mişcări revendicative, dincolo de motivaţiile clare ori ascunse, ca şi de îndreptăţirea lor mai mare sau mai mică, este că ele nu sunt în interesul beneficiarilor şcolii, elevii, respectiv studenţii, n-au fost provocate şi nu sunt urmate decât de puţini dintre aceştia. Cu alte cuvinte, perdanţii sunt şi în România, şi în Franţa tocmai cei care ar trebui să câştige de pe urma şcolii.

În Franţa, protagoniştii grevei au fost iniţial profesorii nemulţumiţi de principiul autonomiei universitare şi de alte prevederi ale legii Pecresse. Deşi mişcarea, de mari proporţii, pare inspirată de aceea din mai 1968, iar tenorii ei sunt intelectuali de extremă stângă ori anarhişti promotori ai metodelor violente în materie de protest, refuzul autonomiei dezvăluie o gândire politică opusă. Interesant e şi că nu ştiinţificii (ştiinţele exacte, medicina, dreptul) sunt la originea grevelor, ci umaniştii. 

Şi nu marile centrale sindicale deţin controlul ostilităţilor, ci un Comitet de Coordonare Naţională alcătuit adhoc din profesori şi condus acum de un filolog. Una dintre revendicări este refuzul (în toate, e vorba de un refuz!) evaluării activităţii profesorilor. Alta este refuzul, ce vă spuneam?, al oricăror criterii legate de cercetare când e vorba de evaluare şi de promovare. Profesorii au recurs, ei, la grevă, fiindcă legea franceză nu le permite studenţilor să o facă. Doar că foarte curând profesoratul a fost debordat de eficacitatea unor grupuri mici şi anarhice, dar energice, de studenţi, manipulaţi de câţiva profesori din Comitetul de Coordonare. 

Printre agitatori, destui nu sunt nici studenţi, nici profesori. Prin presiuni, ameninţări, violenţe (şi fizice), blocarea sălilor de curs, ocuparea sediilor administrative, falsificarea voturilor etc., aceştia i-au constrâns pe preşedinţii de universităţi să le facă pe plac ori să demisioneze. Regula jocului nu e democratică: forţa decide, nu votul, socotit burghez. În acest moment, nu se ştie câte universităţi şi câţi grevişti pun în pericol validarea anului universitar: Comitetul de Coordonare vorbeşte de 51 în grevă, din care 44 complet blocate, ministerul, de doar 20, totalul de universităţi din întreaga Franţă fiind de 83.

Aşadar, greva nu e a studenţilor, ci a dascălilor. Mi-am amintit de o vorbă a lui G. Călinescu: absenţele profesorilor sunt nemotivate pe veci. Lucru ignorat de mulţi dintre profesori, din Franţa, ca şi de la noi. (NICOLAE MANOLESCU)

Diferenţe mari între şcoli la teza unică

Există şcoli unde niciun elev nu a promovat la limba română. Rezultatele parţiale de la teza cu subiect unic de la limba română arată că sunt diferenţe mari între şcoli şi între judeţe, a declarat ieri ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.

Ministerul Educaţiei va publica astăzi rezultatele la teza cu subiect unic la limba şi literatura română pentru toate judeţele, iar inspectorii şcolari vor analiza aceste rezultate pentru fiecare şcoală în parte. „Nu am primit încă toate rezultatele la tezele cu subiect unic pe judeţe, dar, din ceea ce am aflat de la inspectorii generali şcolari, există diferenţe foarte mari între notele dintr-o şcoală şi alta sau între un judeţ şi altul“, a spus Ecaterina Andronescu. Ministrul a declarat că va lua în considerare renunţarea la teze după ce majoritatea inspectorilor şcolari au susţinut că tezele unice ar trebui desfiinţate.

O situaţie critică este la Şcoala Generală nr. 26 din Craiova, unde niciunul dintre cei 24 de elevi din clasa a Vlll-a nu a luat notă de trecere la teza cu subiect unic. Oficialii susţin că tezele nu au nicio relevanţă pentru că nu relevă gradul de pregătire al elevilor, iar pentru aceeaşi şcoală există diferenţe mari de note între elevii pregătiţi de acelaşi profesor. Procentul elevilor care au promovat în judeţul Dolj a fost de 77% pentru clasa a VII-a şi de 79% pentru clasa a VIII-a, iar 20% din cei 14.000 de elevi care au participat la teză au luat note de 10. Sesiunea de teze cu subiecte unice a avut loc între 29 aprilie şi 13 mai, dar pentru elevii de clasa a VIII-a nu s-a încheiat încă, urmând proba la istoria sau geografia României, la 21 mai. 

Încurcături cu bucluc

Teza la limba română a fost marcată anul acesta de un incident când oficialii de la Ministerul Educaţiei au încurcat personajele din opera  „Triumful talentului“ de I. L. Caragiale. Elevii au primit un subiect în care numele celor două personaje au fost inversate, iar pe foaia de teză Ghiţă a apărut, din greşeală, în locul lui Niţă. (ANDREEA OFIŢERU)

Băsescu acuză profesorii din universităţi că au ca prioritate banii şi nu studenţii

Prea multe instituţii de învăţământ superior au ca prioritate să facă bani şi nu calitatea educaţiei, a fost de părere preşedintele Traian Băsescu, care s-a aflat sâmbăta la lucrările Congresului Studenţilor Români.

"Foarte multe grupuri de dascăli consideră universitatea ca fiind locul în care în primul rând trebuie să faci bani şi nu locul în care în primul rând trebuie să creezi condiţii ca tinerii să aibă o şansă în viaţă. Dacă noul sistem de legi propuse de Comisia Miclea va intra în vigoare, vă asigur că acest lucru nu va mai fi posibil", a adăugat Traian Băsescu, după ce o studentă a atras atenţia asupra numărului mare de tineri care, deşi au terminat o facultate, nu îşi pot găsi un loc de muncă. 
"Cifrele de şcolarizare nu sunt cele adecvate realităţilor economice, ci celor care răspund intereselor corpului profesoral", a spus şeful statului, arătând că, în acest moment, există mai multe locuri la universităţi decât absolvenţi de liceu. "Această anomalie va trebui rezolvată şi arată foarte clar această discrepanţă, că prea multe instituţii de învăţământ superior îşi calează interesele pe interesele  profesorilor de a avea ore, norme, de a fi la mai multe universităţi, şi mai puţin pe calitatea educaţiei", a mai spus Băsescu, potrivit NewsIn.

În cadrul aceluiaşi eveniment, Băsescu a făcut lobby pentru susţinerea soluţiilor legislative propuse de Comisia profesorului Mircea Miclea, spunându-le studenţilor că au obligaţia de a participa activ la adoptarea legilor de reformare a sistemului de Educaţie. "Parcă e anul în care m-am hotărât să fiu cel mai antipatic politician", a glumit Băsescu, referindu-se la criticile pe care le-a îndreptat către sistemul de Educaţie. De asemenea, acesta i-a invitat pe studenţi să participe, duminică, la Ziua Porţilor deschise la Palatul Cotroceni, un eveniment "nu de cultură, ci de curiozitate". (ARINA CIOCÎLDĂU)

COTIDIANUL

Vaccinarea fetiţelor de 9 ani s-ar putea relua din toamnă

La sfârşitul acestei luni, Ministerul Sănătăţii (MS) va anunţa începerea campaniei de informare pentru vaccinarea anti-HPV a fetiţelor de clasa a IV-a. Campania de informare privind vaccinarea anti-HPV, virusul incriminat că favorizează apariţia cancerului de col uterin, a fost anunţată, ca intenţie, încă de la jumătatea lunii ianuarie. Atunci, ministrul Sănătăţii, Ion Bazac, a întrerupt vaccinarea începută în noiembrie 2008, din ordinul fostului ministru de resort, Eugen Nicolăescu, din cauza numărului redus de părinţi care au acceptat-o. Actualmente, Ministerul Sănătăţii ia în calcul reluarea vaccinării din toamnă, după ce se va face evaluarea campaniei de informare.

În ianuarie, ministrul Bazac spunea că se va iniţia o campanie de informare pentru o perioadă de un an şi numai după ce se va face evaluarea acesteia se va decide dacă se va relua sau nu vaccinarea.

De asemenea, le solicita furnizorilor de vaccinuri să le redea în circuitul mondial. Tot atunci, ministrul Bazac a declarat că, din 110.000 de fetiţe de clasa a IV-a, au fost vaccinate doar 2.615, adică 2,57%. Vaccinul se administrează în trei doze. Pentru cele 330.000 de doze, destinate primei cohorte de fetiţe care trebuiau vaccinate începând cu noiembrie 2008, s-a încheiat un contract în valoare de 23 de milioane de euro care trebuiau plătiţi de Ministerul Sănătăţii. (IULIANA GĂTEJ)
Notele de la teza cu Ghiţă şi Niţă vor fi reanalizate

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a cerut inspectorilor generali să controleze notele de la tezele de la română. În schimb, inspectorii i-au cerut să desfiinţeze aceste teste.

Ecaterina Andronescu a cerut inspectorilor şcolari să facă o analiză a tezelor la limba şi literatura română din fiecare unitate de învăţământ, întrucât a constatat că sunt diferenţe mari de rezultate între şcoli, dar şi între judeţe. „Nu am primit încă toate rezultatele la tezele cu subiect unic pe judeţe, dar, din ceea ce am aflat de la inspectorii generali şcolari, există diferenţe foarte mari între notele dintr-o şcoală şi alta sau între un judeţ şi altul“, a explicat ministrul pentru MEDIAFAX. De exemplu, în Dolj, în unele şcoli, promovabilitatea este de 100%, iar în altele, de doar 20%.

Sau nu a promovat nici un elev, cum este cazul Şcolii nr. 26, din Mofleni. În Harghita, aproximativ 40% dintre elevii din clasele a VII-a şi a VIII-a nu au reuşit să obţină notă de promovare la teza cu subiect unic la limba şi literatura română. La clasa a VII-a, indicele de promovabilitate a fost de 60%, apropiat cu cel din semestrul I.

În schimb, la clasa a VIII-a, notele sunt mai slabe decât în semestrul întâi. Indicele de promovabilitate a fost acum de 59,63%, în vreme ce în semestrul întâi aproape 68% dintre elevii de clasa a VIII-a au reuşit să obţină notă de trecere. În Dâmboviţa şi Arad, procentele sunt asemănătoare. Un sfert dintre elevi nu au trecut de nota 5, iar peste 400 de elevi au luat nota 10. Rezultatele din toate judeţele vor fi cunoscute luni.

La întâlnirea de la sfârşitul săptămânii cu inspectorii generali şcolari, cei mai mulţi dintre aceştiai-au spus ministrului Educaţiei că tezele unice ar trebui desfiinţate. (IULIANA GĂTEJ)

Teza la română a fost depunctată doar pentru greşelile gramaticale

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, explică pentru Cotidianul.ro compromisul făcut la corectarea tezei de la română de la clasa a opta, unde profesorii care au făcut subiectele au scris greşit textul dat spre analiză.

 În fragmentul la prima vedere din schiţa “Triumful talentului”, care a picat săptămâna trecută în teza de la clasa a VIII-a, personajul Niţă Ghiţescu a fost înlocuit cu Ghiţă Niţescu. Autorii subiectului au repetat astfel aceeaşi greşeală pe care I.L. Caragiale o ironizează în schiţă. Astfel, textul şi-a pierdut logica, iar elevii au întâmpinat dificultăţi în rezolvarea subpunctului care le cerea să comenteze mesajul fragmentului. Pentru ca elevii să nu fie afectaţi, Ministerul Educaţiei a transmis corectorilor să dea punctajul maxim la argumentarea pe care elevii trebuiau să o scrie. Şi să-i depuncteze doar dacă au avut greşeli de ortografie.

“Şi cel care a avut o opinie excelentă şi cel care nu a argumentat foarte bine au fost punctaţi la fel, însă nu i se putea da aceeaşi notă dacă a făcut două greşeli gramaticale într-o propoziţie. Acum nu puteam să dăm la toată lumea zece doar pentru că Niţă Ghiţescu a fost inversat cu Ghiţă Niţescu”, explică ministrul Ecaterina Andronescu.

Rezultatele la teze au început să fie afişate la şcoli, însă Ministerul Educaţiei nu deţine o centralizare. La Şcoala nr. 10 din Focşani s-au afişat notele de două zile. Doar nota 1 lipseşte din tabel, iar doi elevi au luat nota 2. “Deocamdată nu se centralizează notele la nivelul inspectoratului şi nici nu se ştie când”, spune inspectorul Mirela Filip de la ISJ Vrancea. (IULIANA GĂTEJ)
Ecaterina Andronescu îşi prezintă Legea Educaţiei

Ministrul Educaţiei i-a chemat pe toţi inspectorii generali şcolari la Braşov pentru a-i instrui pe fondurile venite de la Uniunea Europeană. Cu ocazia aceasta, le va da şi un draft din propriul proiect de Lege a Învăţământului. Conducerea Ministerului Educaţiei, în frunte cu Ecaterina Andronescu, şi-a mutat sediul pentru o zi la Braşov. Aici au fost chemaţi toţi inspectorii generali şcolari pentru a li se prezenta proiectele câştigate pe fondurile structurale primite de la Uniunea Europeană. În după-amiaza zilei de vineri, ministrul Andronescu le va prezenta proiectul ei de lege a învăţământului, cu toate că nu a fost supus în dezbatere publică. “Vor fi discutate lucruri de principiu. Le voi da un draft de politici generale şi nu cred că vom avea timp să intrăm pe legea propriu-zisă. Eu doresc doar să văd cum gândesc profesorii-mentori structura ciclurilor şcolare, de exemplu, pentru că ei se frământă toate ziua pe aceste probleme”, explică ministrul Ecaterina Andronescu.

În urmă cu o săptămână, ministrul declara pentru Cotidianul că proiectul ei de lege va avea un capitol special pe descentralizare, iar legea învăţământului preuniversitar nu va fi separată de cea a celui superior. “Astfel nu am face decât să creăm două sisteme de învăţământ”, explica Ecaterina Andronescu. Mai mult, ministrul spunea că nu este de acord ca la şcolile gimnaziale să intre clasa a IX-a şi nici ca liceul să fie de trei ani, cum este propunerea primului pachet de legi ale educaţiei apărut pe piaţă, cel conceput de şeful Comisiei prezidenţiale de educaţie, Mircea Miclea, fost ministru al Învăţământului. (IULIANA GĂTEJ)

CRONICA ROMÂNĂ

Andronescu a cerut inspectorilor sa verifice rezultatele la tezele unice

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a declarat pentru Mediafax ca a cerut inspectorilor scolari sa faca o analiza a tezelor la Limba si literatura romana din fiecare unitate de invatamant, intrucat sunt diferente mari de rezultate intre scoli, dar si intre judete. “Nu am primit inca toate rezultatele la tezele cu subiect unic pe judete, dar din ceea ce am aflat de la inspectorii generali scolari, exista diferente foarte mari intre notele dintr-o scoala si alta sau intre un judet si altul”, a adaugat ministrul. 

Andronescu a precizat ca, la intalnirea pe care a avut-o la sfarsitul saptamanii cu inspectorii generali scolari, cei mai multi dintre acestia au spus ca tezele unice ar trebui desfiintate. De asemenea, cu aceeasi ocazie, au fost evaluate rezultatele de pana acum la tezele cu subiect unic si a inceput dezbaterea proiectelor legilor Educatiei, cu accent pe reformarea curriculei si pe descentralizare. Rezultatele la teza cu subiect unic la Limba si literatura romana vor fi cunoscute, luni, pentru toate judetele, a mai spus ministrul. (REDACŢIA)

Congresul Studentilor, la final

Tinerii vor locuri de munca dupa absolvirea studiilor si, de asemenea, doresc sa aiba locuinte chiar daca pentru acest lucru ar fi necesar sa faca credite la banci – acestea sunt principalele solicitari ale celor aproximativ 1.000 de delegati prezenti la cel de-al doilea Congres al Studentilor din Romania.

Totodata, tinerii vor transparenta in acordarea locuintelor, incurajarea colaborarii dintre primariile din marile centre universitare si primariile din zonele limitrofe prin propunerea de parteneriate venite din partea Ministerului Dezvoltarii Regionale si Locuintelor, precum si implicarea universitatilor in procesul de alocare a locuintelor in vederea apropierii acestora de absolventi si dupa terminarea studiilor. 

Potrivit studentilor, angajatorii ar putea fi stimulati de stat prin acordarea de facilitati fiscale, iar universitatile ar putea oferi mai multe specializari, realizari de programe de mentorship intre profesionistii din domeniu si tineri pentru o colaborare fructuoasa ce implica dezvoltarea durabila si stabila a tinerilor. Uniunea Studentilor din Romania (USR) a organizat sambata sesiunea plenara a celei de-a doua editii a Congresului Studentilor din Romania (CSR), care a adus in dezbatere problematica integrarii tanarului in societate: asistenta medicala si sociala, locuri de munca. (REDACŢIA)
CURENTUL

Băsescu: „Justiţia, educaţia şi sănătatea, domenii nereformate“      

Preşedintele Traian Băsescu a declarat ieri, la Congresul Studenţilor din România, că domeniile cu cea mai mare densitate de personal cu studii superioare, justiţia, sănătatea şi educaţia, s-au reformat cel mai puţin, motivele fiind prezenţa consistentă a acestor categorii în Parlament şi jocul politic. Potrivit acestuia, există un paradox în ceea ce priveşte sistemele nereformate din România - educaţia, justiţia, sănătatea -, care nu au reuşit să se alinieze la noile exigenţe ale momentului. „Este un paradox că exact sistemele cu cea mai mare densitate de oameni cu studii superioare s-au reformat cel mai puţin. Când s-a pus problema reformării mineritului, s-a făcut, problema reformării căilor ferate - s-a făcut, problema reformării economiei româneşti - s-a făcut“, a exemplificat şeful statului. 
Modernizarea statului, deficitară?

El a mai spus că a încercat un răspuns pentru blocajul reformelor în aceste trei domenii - justiţia, sănătatea, educaţia -, deşi motivele acestei stări de fapt sunt, pe de o parte, prezenţa consistentă a acestor categorii în Parlament, „unde au dobândit o influenţă majoră în a menţine statu-quoul de la un moment dat“, şi, pe de altă parte, „au fost jocul şi interesul politic“. „Toate categoriile sunt cu un mare impact social şi atunci clasa politică nu a avut forţa să meargă în profunzimea reformării sistemului. S-a mulţumit doar să enunţe idei de reformă, dar să nu schimbe nimic“, a conchis şeful statului. (SEBASTIAN RUSU)
EVENIMENTUL ZILEI

Rezultatele tezelor la română, la control 

VERIFICĂRI. Ministrul educaţiei, Ecaterina Andronescu, le-a cerut inspectorilor şcolari să verifice, în toate şcolile din ţară, rezultatele obţinute de elevii claselor a VII-a şi a VIII-a la tezele unice la limba şi literatura română. Motivul: diferenţele mari de rezultate între şcoli, dar şi între judeţe. Potrivit ministrului, citat de Mediafax, rezultatele tezei cu subiect unic la limba română pentru toate judeţele vor fi date publicităţii astăzi. Mai mult, ministrul a ţinut să precizeze că, la întâlnirea de la sfârşitul săptămânii trecute cu inspectorii şcolari, aceştia au recomandat „ca tezele unice să fie desfiinţate”. (AMALIA DERSCARIU)

Înscrierea la grădiniţă, ca admiterea la facultate  

Ca să-şi rezerve un loc pentru copil, părinţii au început să depună dosare la grădiniţa dorită şi aşteaptă afişarea rezultatelor, pe 8 iunie. Cozile interminabile formate din timpul nopţii, părinţi moţăind în picioare în faţa grădiniţelor. Nimic din această imagine nu a mai cuprins unităţile preşcolare din Capitală ieri, în prima zi oficială de înscrieri. Asta datorită faptului că metodologia s-a schimbat: anul a cesta, înscrierea se face pe bază de dosar, asemenea admiterii la facultate. 

Până pe 1 iunie se vor depune dosarele, care trebuie să cuprindă certificatul de naştere al copilului, cărţile de identitate şi adeverinţele de la serviciu ale părinţilor şi o cerere tip. Între 1 şi 5 iunie, dosarele se vor discuta în consiliile de administraţie ale grădiniţelor, iar pe 8 iunie se vor afişa rezultatele finale. Prichindelul va fi mai uşor „admis” la gră di niţa aleasă de părinţi dacă îndeplineşte următoarele criterii: mai are un frate/soră în acea unitate, locuieşte în zonă sau părinţii au serviciul în apropiere de unitatea preşcolară.

 Înscrierile şi reînscrierile au pus părinţii pe drumuri degeaba

Confuzia nu a lipsit însă: în unele grădiniţe, directorii i-au anunţat pe părinţi că nu ieri au început înscrierile, aşa cum este specificat în calendarul oficial, fiind aşteptaţi să vină de luni, 18 mai. Motivul neînţelegerii - prima zi de înscrieri a coincis cu ultima de reînscrieri (valabile pentru copii care frecventau deja grădiniţele). „Până azi (ieri - n.r.) s-au făcut reînscrieri, directorii trebuiau să încheie o situaţie, aşa că nu puteau face şi înscrieri în aceeaşi zi. Sunt două săptămâni, nu se pune problema ca părinţii să nu aibă timp să depună dosarele”, a explicat Conona Petrescu, inspector şcolar sectorul 6. 

Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) spun însă că nu ar fi existat vreun dubiu în privinţa datei înscrierilor. „Să fim serioşi! Reînscrierile au durat o lună de zile. Credeţi că se mai făceau reînscrieri în ultima zi? Ordinul a fost clar - înscrierile încep pe 15”, a explicat Marian Banu, purtătorul de cuvânt al ISMB. 

La Grădiniţa nr. 161 „Brânduşa”, din sectorul 3, s-a stat la coadă în linişte. Părinţii au făcut o listă şi au intrat câte cinci odată. „Am venit acum o jumătate de oră, merge repede, nu ca în alţi ani. După ce lăsăm dosarul, aşteptăm. Eu stau aproape de grădiniţă şi am şanse mari”, spune optimistă o mămică. Nici în sectorul 4 nu a fost îmbulzeală. La Grădiniţa nr. 224 „Vestitorii Primăverii”, copiii se jucau afară, doar două mame aşteaptau în curte, cu dosarele în mână. „Noi am depăşit cifra de şcolarizare, am avut şi 30 la grupă. Anul trecut am refuzat doar cererile din alt sector”, a spus directorul Filofteia Capanu. 

PROBLEMELE RĂMÂN 

Deficit în sectorul 6 

Potrivit cifrelor făcute publice de ISMB, aproape 7.000 de copii nu vor avea loc anul acesta la grădiniţă. Un sector cu probleme rămâne 6, unde există un deficit de 5.600 de locuri. „Cei care nu primesc loc nu sunt «respinşi», ci vor intra pe o listă de aşteptare. Cum se eliberează ceva, îi chemăm. Copiii mici mai abandonează”, explică Conona Petrescu. Anul acesta, în Capitală s-au mai construit şi s-au extins grădiniţe, astfel că s-au „câştigat” 3.000 de noi locuri pentru preşcolari. Zonele cu cele mai mari probleme sunt cartierele Militari, Drumul Taberei, Apărătorii Patriei, Berceni şi Obor. (ANDREEA ARCHIP)
GARDIANUL

Tezele unice de la Romana vor fi recorectate a treia oara

Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, a cerut inspectorilor scolari sa faca o analiza a tezelor la limba si literatura româna din fiecare unitate de învatamânt, întrucât sunt diferente mari de rezultate între scoli, dar si între judete. “Nu am primit înca toate rezultatele la tezele cu subiect unic pe judete, dar din ceea ce am aflat de la inspectorii generali scolari exista diferente foarte mari între notele dintr-o scoala si alta sau între un judet si altul”, a declarat Ecaterina Andronescu, citata de Mediafax.

Ministrul a precizat ca la întâlnirea pe care a avut-o la sfârsitul saptamânii cu inspectorii scolari, cei mai multi dintre acestia au spus ca tezele unice ar trebui desfiintate. Rezultatele la teza cu subiect unic la limba si literatura româna vor fi cunoscute, luni, pentru toate judetele. Sesiunea de teze cu subiecte unice pentru elevii de clasa a VIII-a nu s-a încheiat înca, urmând proba la istoria sau geografia României în 21 mai. (A.C.)

GÂNDUL 
IRONIE 

Spunând studenților că șefia Educației a fost decisă de vot
Băsescu nu garantează ca Vanghelie pentru Ecaterina Andronescu

Curricula în viziunea șefului statului: "Uneori e mai important să faci sport decât să înveți despre păpădie" 
Președintele acuză ministerul Educației și universitățile că au umflat cifra de școlarizare
Președintele Traian Băsescu îl îndeamnă pe ministrul Educației, Ecaterina Andronescu, să pună în practică pachetul de legi ale învățământului gândite de comisia de la Cotroceni deși, afirmă șeful statului, nu este convins că acest lucru e va întâmpla. "Nu fac ca domnul Vanghelie să spun garantat Vanghelie nici nu spun garantat Băsescu că doamna Andronescu va susține sută la sută legile așa cum au fost propuse de comisie. Probabil că trebuie îmbunătățite dar determinarea de a schimba sistemul știu sigur că o are. Cel puțin acesta este angajamentul dânsei în fața mea", le-a spus Băsescu tinerilor reuniți sâmbătă la București în cadrul Congresului Uniunii Studenților din România. Întrebat de ce la șefia Ministerului Educației se află aceeași persoană care a mai ocupat o dată respectiva funcție, șeful statului a răspuns râzând: "Este aceeași formulă pentru că așa ați votat. Vă asigur că am discutat mult cu doamna Andronescu și sper să ne facă proba că e hotărâtă să meargă pe legile de modernizare a sistemului de Educație. Să nu vedem că orele de sport sunt facultative sâmbăta. Sportul dincolo de a ne menține mai sănătoși ne dezvoltă spiritul de competiție. Uneori e mai important să faci sport decât să înveți despre păpădie. Sigur, mă vor critica foarte mulți intelectuali pentru treaba asta. Să nu înveți păpădia este grav dar să faci sport e foarte bine". De altfel, președintele a susținut foarte limpede pachetul de legi concepute de Mircea Miclea indicând drept piedici în calea reformării sistemului "jocul și interesele politice din parlament". 
Băsescu vrea șapte-opt materii la liceu
 Într-un discurs prin care a criticat lipsa reformei din educație, situație pe care a comparat-o cu cea din justiție și sănătate, absența universităților românești din topurile internaționale și slaba prestație științifică a profesorilor universitari, Traian Băsescu a atacat modul în care MECI a stabilit numărul de locuri în universități, denunțând totodată "lăcomia" instituțiilor de învățământ: "Mi s-a sesizat un fenomen: un profesor care are 37 de doctoranzi. Acest om e o fabrică de bani și nicidecum o fabrică de învățământ. Foarte multe grupuri de dascăli consideră universitatea locul în care în primul rând trebuie să faci bani și nu locul în care să creezi condiții ca tineri să aibă o șansă în viață. E absolut nejustificat numărul mare al cifrei de școlarizare în raport cu cererile economiei. La ASE sunt 5000 de locuri pentru anul I, în timp ce la London School of Economics sunt 1500. Pe fond, cifrele de școlarizare sunt cele care răspund intereselor corpului profesoral. E un paradox în care trăim. Avem mai multe locuri la universități decât absolvenți de liceu, această anomalie va trebui rezolvată. Această discrepanță arată foarte clar că prea multe instituții de învățământ superior își calează interesele de a avea multe norme de a fi la multe universități și mai puțin pe calitatea educației". După ce a glumit cu studenții spunându-le că va mări numărul burselor și pentru Africa, nu doar pentru Republica Moldova, președintele a reluat criticile, de data aceasta la adresa sistemului preuniversitar: "Problema e într-o altă zonă și chiar dacă nu privește învățământul universitar o s-o spun, că parcă e anul care m-am hotărât să fiu cel mai antipatic politician: constatăm că la un liceu de informatică se predau între 12 și 14 materii pe an. În orice învățământ în care vrei să dai niște deprinderi lucrurile se concentrează mai mult: șașe-opt materii maxim și aici vom avea noi probleme. Reducerea numărului de materii nu doar a numărului de ore este în rimul rând în avantajul elevului". Pentru a-i dovedi unui student cât de mult sprijină cultura, președintele i-a promis că îi va dărui o chitară "extrem de valoroasă" pe care șeful statului a primit-o în urma unei vizite în Spania. Pe de altă parte, nici Băsescu nu a plecat cu mâna goală de la congresul desfășurat la Palatul Parlamentului, studenții oferindu-i un tricou personalizat cu sigla federației. (RAUL FLOREA)
JURNALUL NAŢIONAL

PROMISIUNI

Salariile învăţătorilor, mărite într-un viitor incert

Învăţătorii şi educatorii, absolvenţi ai pedagogiei pentru învăţământul primar şi preşcolar şi ai liceelor pedagogice, dar care au şi studii superioare de lungă durată vor fi plătiţi ca şi profesorii abia după apariţia legii unice de salarizare.

Deşi, conform Ordonanţei 40/2009, se reduce diferenţa de încadrare dintre învăţători, educatoare şi institutori, pe de o parte, şi profesorii din gimnaziu pe de altă parte, nu este precizată care va fi salarizarea acestora, iar momentul de când se va aplica actul normativ este nedefinit. 

ACORD

Din acest motiv, Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) a semnat un acord de colaborare cu Asociaţia Generală a Învăţătorilor din România (AGIRo), care prevede sprijinul reciproc şi apărarea intereselor membrilor celor două organizaţii. "Avem pe textul prin care solicităm aceste modificări acordul scris al 300 de demnitari din tot spectrul politic. Din partea Ministerului Educaţiei ne vin mesaje că este corect punctul nostru de vedere şi că doar constrângerile financiare de moment au făcut ca OUG 40 să nu treacă prin Guvern în forma cerută de noi", se precizează în comunicatul Asociaţiei. AGIRo are 49 de asociaţii/sucursale judeţene şi de sector. (EUGENIA MIHALCEA)
REFORME

Logica, sacrificată pe altarul societăţii

Înainte de lucrare, profesorul Gabriel Săndoiu le-a explicat elevilor unde greşescElevii care vor intra din toamnă într-a IX-a nu vor mai face Logică. Materia a fost înlocuită de conducerea Ministerului Educaţiei cu disciplina Educaţie pentru societate. O măsură fără logică, care aminteşte de un gest similar făcut înainte de 1989 de comunişti.

"Bună ziua, dragele! Sunteţi singure?" Aşa începe ora de logică la clasa a IX-a G de la Colegiul Naţional "Sfântul Sava" din Capitală. De fiecare dată când intră la clasă, profesorul Grabriel Săndoiu îşi salută fetele. Ştefan, singurul băiat dintr-a IX-a G întârzie la oră aproape de fiecare dată. Atunci când liceanul este deja în bancă în momentul în care se sună, profesorul le spune "Bună ziua, dragilor!". 

E o chestiune de logică. 

Sunt ultimele cursuri de Logică înainte de vacanţa de vară. Din toamnă nici o clasă de a IX-a nu va mai face vreo oră de Logică, după ce conducerea Ministerului Educaţiei a decis să elimine această disciplină din programa şcolară şi să o înlocuiască cu materia Educaţie pentru societate. Deşi au existat nenumărate interpelări la minister, profesorii de logică nu au primit nici o explicaţie pentru scoaterea acestei materii din programă. "Am sunat la cabinetul ministrului, unde mi-am spus doleanţele şi mi-au promis că voi fi sunat. De la cabinetul secretarului de stat pentru învăţământul preuniversitar am primit acelaşi răspuns", explică profesorul Gabriel Săndoiu. "Mă uimeşte faptul că este reiterat un gest pe care regimul comunist l-a făcut gradual", adaugă dascălul, făcând referire la faptul că în perioada comunistă Logica a fost scoasă încetul cu încetul din şcoli, până când a ajuns un simplu capitol în manualul de Psihologie. 

"PROFUL E FOARTE MIŞTO!"

În clasă, elevii au început lucrarea de control, după ce, la începutul săptămânii au purtat discuţii pe lucrarea de verificare, pentru a înţelege unde greşesc. Examinarea se face cu caietele deschise pe masă, copiii vorbesc între ei. Nu există noţiunea de copiat la Logică. Testul grilă pe care îl susţin se bazează pe cele predate de-a lungul semestrului şi pe cât a reuşit să înţeleagă fiecare. 

Poate şi acesta este unul dintre motivele pentru care "filologii" de la a IX-a G nu înţeleg raţiunea Ministerului Educaţiei de a renunţa la Logică. "Este materia care ne ajută să ne organizăm mai bine, să ne organizăm lecţiile, modul de gândire", spune Alina. Ea explică faptul că de la o oră de Logică a învăţat cum să-şi ia notiţe mai eficient. "Ajungeam acasă cu pagini întregi scrise. Am învăţat să selectez. Am învăţat că este mai important să înveţi să înţelegi decât să înveţi mecanic", precizează eleva. "La română, la bac, ni se dă un text argumentativ. Şi la asta ne foloseşte Logica", crede Ana Maria. Explicaţia ei este mai complexă, dacă ţinem cont că la utimele teste internaţionale cu privire la înţelegerea unui text la prima vedere, copiii de 15 ani din România s-au situat pe ultimele locuri. 

Liceenii de la a IX-a G au semnat petiţia online pentru menţinerea orelor de Logică, pentru că sunt convinşi că aceasta ar putea fi de mare folos colegilor lor mai mici. Dar au făcut-o şi pentru profesor, după cum şopteşte Catinca, o fată creaţă din banca a doua: "Ar mai fi un motiv pentru care ne place Logica. Proful e foarte mişto!". 

Cartonaşul roşu pentru scoaterea materiei 

Foşti şi actuali elevi ai Colegiului Naţional "Sfântul Sava" din Bucureşti, dar nu numai, au realizat un blog - www.logicaebuna.wordpress.com - pentru a susţine materia eliminată de Ministerul Educaţiei. Printre alte forme de protest, tinerii îi invită pe toţi cei care sunt de acord cu demersul lor joi, 21 mai, la ora 12:00, în faţa clădirii ministerului pentru a cere reintroducerea disciplinei "Caută o bucată de carton roşu prin casă, sau cumpără de la vreo librărie orice suprafaţă roşie, preferabil de hârtie sau carton, pe care se poate scrie. Pe urmă ia un marker sau un pix sau ce găseşti la îndemână. Scrie în câteva cuvinte de ce consideri tu că este greşit ca Ministerul Educaţiei să înlocuiască logica din programa de liceu cu o disciplină proaspăt inventată, care va purta numele «educaţie pentru societate»". (EUGENIA MIHALCEA)

ROMÂNIA LIBERĂ
Reforma in educatie: religia devine optionala, iar notele confidentiale

 Elevii pot solicita ca profesorii sa nu le divulge notele altor persoane
» Doi ani de studiu intr-unul singur, note confidentiale, posibilitatea ca elevii sa nu mai faca ore de religie – acestea sunt doar cateva dintre propunerile specialistilor in domeniul educatiei pentru reformarea sistemului. Un pachet de opt proiecte de legi prezentat de mai multe asociatii din domeniul educatiei, in parteneriat cu Blocul National Sindical, aduce numeroase schimbari in sistemul de invatamant romanesc. Potrivit proiectului Legii invatamantului preuniversitar, elevii pot decide sa nu frecventeze orele de religie, dar cu solicitarea scrisa a parintilor. De asemenea, ei pot solicita ca notele lor, inclusiv rezultatele de la sfarsit de ciclu scolar si la evaluarile tip bacalaureat, sa fie confidentiale. O noua disciplina – Tehnologia Infomatiei si Comunicarii – a fost introdusa optional la clasele I-IV si obligatoriu la clasele V-XII. Asociatiile mai propun ca elevii cu ritmuri rapide de invatare sa poata promova doi ani de studii intr-un an scolar la materiile unde dovedesc accelerare a invatarii, prin examinarea cunostintelor si abilitatilor de catre comisii de specialitate organizate de inspectoratele scolare.

O idee avansata de stefan Vlaston, presedintele Asociatiei EDU CER, se refera la infiintarea Societatii Nationale a Educatorilor (SOCEDU – cum a fost numita provizoriu), care se va ocupa de codul etic, de formarea continua a profesorilor, de intrarea si de iesirea din sistem, precum si de interesele profesionale ale profesorilor. 

SOCEDU "ar trebui sa se infiinteze cum s-a infiintat Colegiul Medicilor prin Legea Sanatatii din 2002", a declarat Vlaston, si nu in stil de ONG. SOCEDU va avea un cod etic, o legislatie proprie, filiale in fiecare judet, un forum national la cativa ani, unde se vor dezbate si se vor rezolva problemele strict profesionale ale profesorilor. (FLORENTINA IONESCU)
ZIUA
Educatia politica

-- "Nu mai avem scapare, sistemul de educatie trebuie sa se reformeze. Voi fi un sustinator al deciziilor luate de Comisia prezidentiala", a anuntat Traian Basescu 

Jocul si interesul politic au impiedicat reformarea Edu­catiei, Justitiei si Sanatatii, a declarat presedintele Tra­ian Basescu la Congresul Uniunii Studentilor din Romania, calificand drept un paradox faptul ca aceste domenii, cu cei mai multi intelectuali, au ramas "ingro­pate" in vechiul sistem. Presedintele a aver­ti­zat ca ultimele evaluari internationale arata o sca­de­re a calitatii invata­man­tului romanesc, iar "o tara nu poate progresa daca Edu­catia merge intr-un sens negativ".Traian Basescu a acuzat ca invatamantul superior romanesc este lipsit de competitivitate in­ter­nationla, ca foarte putini pro­fesori romani publica in reviste straine de prestigiu si ca se inre­gistreaza o decredibilizare a diplomelor si doctoratelor acor­date in Romania. "Daca am ajuns aici cu calitatea educatiei, responsabilitatea apartine, in mod egal, politicienilor si liderilor sindicali din invatamant", a spus Traian Basescu, reclamand ca ambele categorii au gasit mereu modalitati de blocare a reformelor. In opinia sa, clasa politica nu a avut forta sa mearga in profun­zimea reformei din Educatie, Justitie si Sanatate, multumindu-se sa ramana la nivelul de propuneri. "Explicatia este jocul si interesul politic", a conchis presedintele, argumentand ca "pre­zenta con­sis­tenta a reprezen­tatilor acestor domenii in Parla­ment, unde au avut o influenta majora, a deter­minat mentinerea vechiului sistem".Tinta Andronescu 

Seful statului le-a spus stu­dentilor ca va fi un sustinator al propunerilor de proiecte de lege ale Comisiei conduse de Mircea Miclea - legea invataman­tului preuniversitar, a celui supe­rior si a educatiei permanente -, deoarece sunt intemeiate pe ana­lize neutre politic si inspirate din cele mai performante sisteme de educatie din lume.Presedintele le-a prezentat stu­den­tilor principalele prevederi ale proiectelor si le-a cerut sa citeas­ca documentele si sa le sus­tina, daca le considera accep­tabile, sau, daca au amendamente, sa le formuleze si sa le adreseze Comisiei Miclea. Raspunzand unei intrebari, Traian Basescu a precizat ca ministrul Educatiei i-a garantat ca este hotarata "sa mearga pe legile de reforma", insa proba va fi reforma curriculara promisa de aceasta pentru ince­perea anului scolar. Presedintele a mentionat ca el nu poate garanta, dar asteapta sa vada daca angajamentul Ecaterinei Andronescu este sau nu real. "Eu nu fac ca domnul Vanghelie: <<Garantat Vanghelie>>. Nu spun <<Garantat Basescu>>", a spus el. Presedintele a mai taxat-o pe Andronescu afirmand ca spera ca Sportul sa nu devina materie optionala, cu ore progra­mate sambata, asa cum doreste minis­trul. "Elevii sunt din ce in ce mai putin atrasi de scoala si trebuie sa o facem mai atractiva. (...) Trebuie sa convingem liceele sa lanseze proiecte de tip granturi, unde pot accesa pana la 500.000 de euro. Aceasta este o alta vizi­une pentru a atrage si alte surse in afara de cele bugetare", a declarat ministrul Andronescu, la Poiana Brasov.Ministrul la munte, cu inspectoriiAproximativ 200 de inspectori scolari generali, mentori, repre­zentanti ai sindicatelor si ai Asociatiei de Parinti au participat in weekend la conferinta "Dez­voltarea profesionala a cadrelor didactice prin activitati de mentorat". Evenimentul a repre­zentat un prilej pentru Andronescu sa-i intalneasca pe inspectorii scolari din toata tara - unii noi in functie, altii "pe duca", potrivit Ordo­nantei 36. "Este prima intal­nire pe care o avem cu inspectorii. (...) Inspectoratele scolare trebuie sa lanseze proiecte strategice in fiecare judet, pe fonduri structurale, iar liceele trebuie sa depuna proiecte pe granturi pentru a obtine banisi din alte surse decat cele bugetare", a anuntat ministrul Educatiei. (MAGDA SEVERIN)

SINDICATE 
ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Cele opt principii ale legii unitare a pensiilor publice

Toţi bugetarii vor intra pe o lege unică de pensionare şi vor primi banii pe baza contribuţiei, a anilor munciţi şi pe calcul identic, iar pensiile ocupaţionale devin obligatorii.

Viitoarea lege unitară de pensionare în sistemul public va avea la bază opt principii stabilite vineri de grupul de lucru de la Ministerul Muncii, ce urmează să fie aprobate în şedinţa de Guvern de săptămâna viitoare. Potrivit lui Mihai Şeitan, consilier de stat în Executiv, cele opt principii “au fost dezbătute şi acceptate atât de grupul de lucru, cât şi de Ministerul Muncii”. Acestea vizează, în primul rând, “ideea de a avea un sistem unitar pentru toate categoriile socio-profesionale”, bazat pe un sistem de contribuţii pentru pensii. În plus, calculul banilor de bătrâneţe va fi identic pentru toţi şi se va face în funcţie de întreaga perioadă de activitate, nu doar din ultimele luni de muncă, cum e cazul legilor speciale. Al cincilea principiu pe care ar urma să se construiască legea unitară de pensionare are la bază ideea de “solidaritate între generaţii şi în cadrul aceleiaşi generaţii”, a adăugat Şeitan.

De asemenea, va deveni obligatorie contribuţia identică pentru toate structurile, atât pentru angajaţi, cât şi pentru angajatori, în condiţiile în care în prezent există instituţii, cum sunt cele militare, care nu plătesc la stat contribuţiile pentru pensia angajaţilor. Al şaptelea principiu este cel al repartiţiei, adică “ce se adună azi din contribuţii, se distribuie tot azi pensionarilor”, a explicat Şeitan. Iar ultimul principiu ce ar urma să stea la baza viitoarei legi unitare vizează “obligativitatea introducerii unui sistem suplimentar de pensii ocupaţionale, calculate identic, dar pe contribuţii diferite în funcţie de fiecare meserie, fie că e vorba de poliţişti, profesori sau funcţionari publici”, spune Şeitan. Consilierul a explicat că “directivele europene cer introducerea de pensii ocupaţionale”.

Acesta a explicat că acest sistem va fi parte din legea unitară şi că practic vor fi două pensii de stat : una obţinută pe legea clasică, 19/2000, şi o a doua, “acolo unde se va introduce pensia ocupaţională”. “E obligatoriu principiul de a avea o pensie ocupaţională prinsă în lege, dar e posibil ca nu toate instituţiile să poată avea resursele financiare pentru a plăti contribuţii suplimentare ocupaţionale”.

Şeitan susţine că toate ministerele care au participat la discuţii, “de la Ministerul Justiţiei, până la cele de sprijin, Ministerul Finanţelor sau al Muncii” au susţinut ideea ideea de a avea o astfel de lege”. Oficialul a mai declarat că Guvernul va decide care trebuie să fie data limită pentru finalizarea proiectului de lege, dar şi că,, în paralel cu grupul de lucru care pune bazele proiectului de lege, va exista şi un grup de experţi care va calcula impactul financiar al acestei legi. (MIHAELA RADU)
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