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Ion Iliescu: "E o prostie să condiţionezi soarta unui Guvern de o lege!"

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Ion Iliescu: "E o prostie să condiţionezi soarta unui Guvern de o lege!"

Ion Iliescu, fostul preşedinte al României, nu este de acord ca Guvernul să fie răspunzător pentru legile din educaţie. Chestionat dacă Executivul îşi poate întrerupe activitatea pe 2 septembrie, Iliescu a reacţionat dur: „dă-o în măsa de guvernare. Nu despre asta vorbim acum, ci despre un pachet de legi care înseamnă asumarea răspunderii”. Politicianul nu crede că schimbarea Guvernului ar reprezenta o măsură benefică: „Să condiţionezi soarta unei guvernări de o anumită lege sau de o dispută pe un anumit domeniu este o mare prostie”. Pe 2 septembrie urmează să se ia o decizie cu privire la Codul Educaţiei. Decizia a fost amânată pentru ca pachetul de legi să poată fi analizat de specialişti din domeniu. (ELENA PURICE)
COTIDIANUL

,,O simplă confruntare de orgolii: pachetul legilor învăţământului “

În România, în afară de fotbal şi de politică, toată lumea se pricepe şi la învăţământ. Tot românul are o părere, el le ştie cel mai bine, are sau nu are vreo legătură cu şcoala, are sau nu are copii sau nepoţi, punctul lui de vedere este cât se poate de ferm.

Această formă de psihoză naţională este zi de zi favorizată prin iresponsabile puncte de vedere exprimate de diverşi politicieni. Media, având în primul rând preocuparea ratingului, difuzează până la suprasaturare unele puncte de vedere cât se poate de aberante. Cea mai periculoasă dintre ideile aflate pe piaţă este cea în conformitate cu care învăţământul românesc este astăzi în criză profundă, iar incapacitatea şcolii româneşti ar fi una endemică. Mai rău, există părerea conform căreia, înainte de decembrie 1989, şcoala românească oferea produse de valoare, lucru care nu se mai întâmplă în ziua de astăzi.

Ca unul care de mai bine de 30 de ani, încă de la terminarea facultăţii, am lucrat fără întrerupere în şcoală, cred că înţeleg destul de clar multe dintre dilemele societăţii româneşti cu referire la învăţământ. În primul rând, şcoala românească a suferit adevărate traume după 1989, ele fiind rezultatul unor decizii populiste ale mai multor guverne.  Cele mai grave dintre acestea s-au produs la începutul anilor 1990, perioadă în care fiecare baronet local a înfiinţat pe feuda sa o nouă universitate cu fonduri de la stat. Multiplicarea excesivă a universităţilor a făcut ca profesorii de liceu cei mai buni să devină peste noapte profesori universitari, lăsând liceele fără competenţa lor şi aducând universităţilor noi incompetenţe.

Tot anii 1990 au provocat explozia învăţământului particular. În România, fiecare părinte dorea ca copilul său să aibă studii universitare. Societatea însă nu era pregătită pentru o asemenea explozie. Rezultatele nu au putut fi altfel decât catastrofale.

Legislaţia a evoluat, dar aplicarea ei nu. Astfel, atunci când astăzi vedem un ministru care încearcă să aplice legea într-un caz flagrant de încălcare a ei (Universitatea ,,Spiru Haret’’), societatea, neobişnuită cu asemenea exerciţii, este contrariată, ba chiar consternată.

Şi, cu toate acestea, există în România şcoli şi profesori cu adevărat excepţionali în toate domeniile şi răspândiţi geografic echilibrat. Este vorba despre profesorii de gimnaziu, de liceu sau ai universităţilor care îşi fac cu deosebită competenţă ştiinţifică şi didactică meseria. Denigrarea în ansamblu a acestei categorii profesionale nu poate fi decât dăunătoare societăţii, dar mă tem că folositoare unei părţi importante a clasei politice.

La ce asistăm de fapt astăzi? La competiţia dintre două pachete de legi ale educaţiei. 1. Miclea, 2. Andronescu. Cele două partide aflate la guvernare îşi încordează muşchii unul către celălalt şi există toate şansele ca la începutul lunii septembrie, sub pretextul concurenţei celor două pachete privind educaţia, realitatea politică să explodeze.

Confuzia este totală. Primul-ministru doreşte asumarea răspunderii Guvernului ca obiect având pachetul Miclea, vreme în care ministrul Andronescu negociază cu sindicatele un alt pachet pe care şi-l doreşte adus în atenţia opiniei publice şi apoi supus discuţiei în Parlament. Cele două pachete au în egală măsură calităţi şi defecte. Diferenţele de esenţă nu sunt importante, poate cu excepţia celor 10, respectiv 13 ani de învăţământ obligatoriu prevăzut şi de una, şi de cealaltă construcţie legislativă. Există toate şansele ca, în jurul acestei confruntări, pierderile pentru sistemul educaţional românesc să fie mai mari decât câştigurile. Dezbaterea publică a făcut ca, de pildă, secretarul general al Sindicatului ,,Alma Mater’’ într-o dezbatere televizată să ajungă să susţină că azi principiul autonomiei universitare (principiu consacrat de Constituţia României, una dintre marile realizări democratice de după 1990) poate fi amputat în sensul unei mai riguroase construcţii legislative.

Cred că este momentul ca întreaga clasă politică românească să înţeleagă pericolul pe care o legislaţie strâmbă în domeniul educaţiei îl poate reprezenta pentru viitorul României. Din criza economică vom ieşi la un moment dat, dar malformarea viitoarei generaţii, exterminarea potenţialului intelectual al României reprezintă cu siguranţă un pericol pe care decidenţii ar trebui să îl aibă în vedere. (VLAD NISTOR)

Un elev român de 17 ani, campion la astronomie şi antreprenoriat

După ce a câştigat locul I la un concurs internaţional de antreprenoriat cu ideea unui sistem de vot electoral online, elevul bucureştean de clasa a XI-a Alberto Manca ţinteşte aurul la olimpiada internaţională de astronomie din China.

La mijlocul lui martie, Alberto Manca, în vârstă de 17 ani, ajungea în Bulgaria la faza internaţională a concursului Skills@Work, organizat de British Council şi de compania de educaţie antreprenorială Junior Achievement. O competiţie destinată elevilor din şcolile vocaţionale, care îi provoacă pe tineri să găsească soluţii creative la o problemă dată, după cum se arată pe site-ul concursului.

Proaspătul absolvent de clasa a X-a de la Liceul Internaţional de Informatică a plecat la Sofia însoţit de alţi patru elevi români câştigători la faza naţională. Drumul a fost plătit de Microsoft, sponsorul principal al fazei din Bulgaria, susţinută între 11 şi 13 martie. Elevul român a dat piept cu alţi 60 de tineri din Armenia, Azerbaidjan, Bulgaria, Georgia, Israel, Macedonia, Serbia, Rusia, Turcia şi din Marea Britanie.

Laptopuri pe post de urne mobile

Alberto a nimerit în echipă cu un irlandez, o sârboaică, o bulgăroaică şi o fată din Israel căreia nu i-a reţinut numele pentru că “oricum nu ne-a ajutat cu nimic, nici măcar nu vorbea engleza”, după cum povesteşte el pentru Cotidianul. Cei cinci au avut o zi la dispoziţie pentru a dezvolta o idee de e-government, venind cu una de locul I. “Echipele au fost alcătuite din membri din diferite ţări. Echipa câştigătoare, adică cea din care am făcut parte, a făcut un proiect numit «easy vote» - un sistem de votare pe Internet. Beneficiile sunt numeroase: securitate sporită, mai puţină poluare şi costuri reduse, nefiind nevoie de hărţi şi de o mobilizare obişnuită de forţe”, explică Alberto, cel care a venit, de altfel, cu ideea proiectului.

Dacă lumea răspunde la chestionare pe Internet, atunci ar putea vota liniştită online, s-a gândit elevul român. Şi dacă oamenii folosesc carduri pentru a face plăţi pe net, atunci webul e destul de sigur şi pentru un sistem de votare. Plus că şi procentajul de vot ar creşte în acest caz, crede tânărul, şi nu ar mai depinde de vremea de afară, care îi poate întoarce pe alegători din drum.

Ideea era ca sistemul să fie testat într-o ţară bine dezvoltată, unde toată lumea are acces la Internet, deşi există opţiuni şi pentru statele sărace la acest capitol: “urne mobile”. Mai precis, echipe cu laptopuri “care să le ofere şansa şi dreptul de a vota”. “M-am gândit ce ar fi cel mai folositor atât pentru stat, cât şi pentru cetăţeni. Primele idei au fost sisteme de plată online sau servicii de monitorizare pe Internet, dar am ajuns la concluzia că nu sunt idei noi şi nici nu au atât de multe beneficii.”

Cum să vinzi gheaţă eschimoşilor

Pe lângă ideea cu care a câştigat concursul, proiectul care l-a impresionat cel mai mult pe Alberto a fost cel clasat pe locul doi: un sistem care le poate furniza acte cetăţenilor, cozile fiind astfel evitate. Dacă acest proiect a fost premiat doar cu un aparat de fotografiat, echipa elevului român a primit drept premiu o excursie la Londra, unde, între 27şi 30 iulie, şi-a cizelat spiritul antreprenorial. Cei cinci au vizitat companii antreprenoriale de renume, precum Google şi restaurantul lui Jamie Oliver, Fifteen, şi s-au confruntat şi aici cu diverse provocări din partea organizatorilor. Cea mai interesantă dintre ele a fost găsirea unei modalităţi de a le vinde gheaţă eschimoşilor, scenariu care pare imposibil la prima vedere. Dar totul se rezolvă cu puţină creativitate, e de părere Alberto. “Eschimoşii sunt înconjuraţi de zăpadă. Gheaţa se găseşte fie în blocuri mari, fie doar ca o pojghiţă. Aşa că le-am fi putut vinde cărămizi din gheaţă pentru igluuri. Şi noi suntem înconjuraţi de pietre, dar când facem o casă, nu le adunăm de pe drum, ci le cumpărăm. În afară de asta, am fi putut adăuga diferite lucruri gheţii obişnuite, precum culoare sau gust. Am fi putut-o sculpta în diferite forme pentru a face mobilier sau diferite obiecte. Corect prelucrată, ea poate fi folosită şi ca oglindă.”

Totul a pornit de la un hotel-cort

 Alberto Manca s-a înscris în concurs la sfârşitul lui februarie. Atunci a fost faza locală, pe care a susţinut-o la Liceul “Nichita Stănescu” din Capitală. Aici au fost alcătuite echipe mixte a câte cinci elevi din clasele IX-XII, având o sarcină clară: întocmirea unui proiect inovator legat de turism. “Am avut la dispoziţie cam şase ore pentru a găsi o idee şi apoi a face un plan de afaceri şi o prezentare pentru ea”, explică elevul român.

 Team-ul lui Alberto a venit cu ideea unui “hotel-cort” ce se poate muta în funcţie de sezon şi de cererea turiştilor. “Având în vedere portabilitatea lui, costurile de construcţie ar fi reduse şi astfel şi cele de cazare.” Proiectul lor a câştigat locul I, iar membrii echipei au ajuns la faza naţională, unde s-au confruntat cu elevi din aceeaşi categorie de vârstă veniţi din Cluj şi din Iaşi. În jur de 100 de participanţi. “Echipele au fost încă o dată amestecate. De data aceasta, proiectul trebuia să fie despre un mod interactiv de a preda antreprenoriatul. Echipa mea a ieşit pe locul doi cu «skyline interactive system» - un program-joc pe calculator adresat celor care vor să devină antreprenori”, spune proaspătul absolvent de clasa a X-a. Cinci elevi au mers mai departe la etapa internaţională de la Sofia: trei membri din echipa clasată pe locul întâi şi doi din echipa lui Alberto, printre care şi el.

Planuri pentru Yale

Alberto Manca spune că orice echipă are nevoie de un lider care să ia deciziile importante şi că alte echipe din concurs au pierdut mult timp tocmai pentru că au vrut unanimitate. Dar până să ajungă din nou în fruntea unei echipe, elevul se pregăteşte pentru o experienţă individuală pe care speră să o poleiască cu aur: olimpiada internaţională de astronomie, organizată în toamnă în China, la care a mai câştigat o medalie de argint în 2007, la Crimea. I se adaugă şi o medalie de aur şi locul I la secţiunea Fotografie din cadrul concursului internaţional Infomatrix.

 Elevul de 17 ani spune că îi place să facă şi să editeze fotografii şi că savurează literatura şi tehnologia în acelaşi timp. Fizica, engleza, româna şi matematica sunt materiile lui preferate, iar fotbalul, mersul pe bicicletă şi Britney Spears îi îndulcesc timpul liber. Mai departe speră să ajungă la una dintre cele opt universităţi americane din grupul Ivy League, Yale fiind cea dintâi pe listă. “Toate sunt facultăţi bune, dar Yale mi-a atras atenţia în mod special. E o alegere subiectivă, îmi place tot acolo. De la campus până la siglă”, spune el. După facultate vrea să intre în sfera business-ului, fie ca manager, fie în fruntea propriei afaceri. (IONUŢ DULĂMIŢĂ)

CRONICA ROMÂNĂ

Lotul olimpic de informatica al Romaniei a castigat patru medalii

Lotul olimpic de informatica al Romaniei a castigat patru medalii - doua de aur, una de argint si una de bronz - la cea de-a XXI-a editie a Olimpiadei Internationale de Informatica, desfasurata in perioada 8-15 august, la Plovdiv (Bulgaria), informeaza un comunicat al Ministerului Educatiei, Cercetarii si Inovarii transmis pe adresa redactiei. Medaliat cu argint, in 2007, respectiv aur in 2008, la Cairo, Cosmin Gheorghe si-a imbogatit palmaresul cu o distinctie similara celei precedente. A doua medalie de aur pentru echipa Romaniei a fost adusa de Bogdan - Cristian Tataroiu, care a reusit un spectaculos progres personal dupa medalia de argint din 2007 si cea de bronz din 2008. Medalia de argint i-a revenit lui Marius Dragus, iar cea de bronz lui Andrei-Paul Puni. Laureatii cu medaliile de aur si cel care a primit medalia de argint sunt elevi ai Liceului International de Informatica din Bucuresti, in timp ce Andrei-Paul Puni, medaliat cu bronz, provine de la Colegiul National “Al. Papiu Ilarian” din Targu Mures. La concursul din acest an au participat 305 concurenti din 83 de tari. (REDACŢIA)
Peste 47.000 de absolventi sustin a doua proba a Bacalaureatului

Pentru sesiunea august - septembrie 2009 s-au inscris 47.464 elevi, din care 1.317 au sustinut ieri, 17 august, probe in limba materna (1.222 la limba maghiara si 95 la limba germana), informeaza Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI) intr-un comunicat de presa. Pot sustine aceasta sesiune cei care au promovat ultima clasa de liceu si nu s-au prezentat in sesiunea din iulie, precum si cei care nu au trecut de una sau mai multe probe ale examenului de Bacalaureat organizate in anii anteriori. Potrivit sursei citate, candidatii din aceasta sesiune au fost repartizati in 129 centre de examen, iar lucrarile la probele scrise vor fi evaluate in 58 de centre regionale. Examinarea la probele orale/practice se realizeaza de catre doi profesori de specialitate, membri ai comisiei, in prezenta a cel putin trei candidati. Nota finala la proba respectiva se calculeaza ca medie aritmetica cu doua zecimale, fara rotunjire, din notele acordate de cei doi examinatori. Pentru probele orale, candidatii vor extrage un singur bilet, insa au dreptul la un al doilea bilet, caz in care nota va fi scazuta cu un punct. Subiectele pentru probele orale au un grad de complexitate care permite tratarea lor integrala in maximum 10-15 minute. Un candidat se considera “promovat” la proba orala/practica daca a obtinut minimum nota finala 5 (cinci). Probele orale sunt eliminatorii, precizeaza MECI. (REDACŢIA)

Validarea rezultatelor concursului de titularizare din Vrancea, suspendata

Curtea de Apel Galati a decis suspendarea validarii rezultatelor concursului de titularizare desfasurat pe 15 iulie in judetul Vrancea, a declarat, ieri, purtatorul de cuvant al institutiei, judecator Marcian Istrate. Acesta a precizat ca un grup de aproximativ 30 de absolventi ai Universitatii “Spiru Haret” au dat in judecata Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI) si Inspectoratul Scolar Judetean (ISJ) Vrancea, pentru ca nu au fost lasati sa participe la examenul de titularizare organizat pe 15 iulie si au cerut suspendarea validarii rezultatelor acestui concurs. Curtea de Apel Galati a admis cererea facuta de reclamanti si a dispus suspendarea executarii actului administrativ reprezentat de actul de validare a rezultatelor concursului de titularizare din 15 iulie din judetul Vrancea. (REDACŢIA)
CURENTUL

Iliescu, revoltat de asumarea legilor educaţiei: „Dă-o în mă-sa de guvernare“      

În plin scandal al pachetului de legi pe educaţie, preşedintele de onoare al social-democraţilor, Ion Iliescu, a răbufnit în faţa jurnaliştilor pe un ton mai puţin obişnuit, utilizånd un limbaj specific băieţilor de la colţul străzii. Practic, Iliescu a demonstrat încă o dată faptul că coaliţia de guvernare nu contează în lupta pentru prezidenţialele din toamnă. Pe tot parcursul acestor luni, extrem de dificile pentru cele două partide care alcătuiesc guvernarea, preşedintele de onoare al social-democraţilor nu a pierdut niciun prilej în a ataca proiectele de guvernare, deranjat de subordonarea formaţunii sale în faţa PDL-ului.

Preşedintele de onoare al PSD, Ion Iliescu, s-a declarat ieri împotriva asumării răspunderii Guvernului pentru legile educaţiei, afirmând iritat „dă-o în mă-sa de guvernare“, în momentul în care a fost întrebat dacă e posibil ca Executivul să pice pe 2 septembrie. „Dă-o în mă-sa de guvernare, deci nu de guvernare vorbim acum, vorbim de un pachet de legi care înseamnă asumarea răspunderii“, a comentat nervos Iliescu. În opinia sa, posibila cădere a Cabinetului Boc ca urmare a respingerii de către Parlament a acestor legi ar fi „o altă prostie, să condiţionezi soarta unei guvernări de o lege sau de o dispută pe un domeniu“. El a mai spus că posibilitatea ruperii coaliţiei „este o chestiune adiacentă, nu asta este important“, acuzând tendinţa democrat-liberalilor de a impune măsuri forţate. „Probabil că sunt nişte ambiţii prosteşti să fie legea cu numele celui care a patronat-o“, a conchis liderul social-democraţilor.

Ambiţii deşarte...

La rândul său, preşedintele PSD, Mircea Geoană, a precizat ieri că a descurajat, în cadrul şedinţei coaliţiei, tratarea politicianistă a temei asumării răspunderii Guvernului pe legile educaţiei. Potrivit acestuia, PSD-ul propune o dezbatere publică asupra acestor legi înainte de a fi votate. Întrebat dacă în şedinţa coaliţiei s-a discutat despre reforma educaţiei, Geoană a răspuns sec: „Pe fugă, la sfârşit. Doamna Roberta Anastase a informat cu privire la o încercare de dezbatere publică pe care vrea să o facă mâine, am înţeles. Subiectul nu a fost abordat politic, a fost mai degrabă din partea doamnei Anastase o informare despre o consultare publică pe care doreşte să o facă la Cameră“.  (SEBASTIAN RUSU)

Proiectul Legii unice a salarizării, finalizat      

Proiectul Legii unitare a salarizării a fost finalizat de reprezentanţii Ministerului Muncii pe baza analizei impactului finaciar a Ministerului de Finanţe, iar creşterea salariului minim ar majora salariile a cel puţin 100.000 de bugetari, potrivit secretarului de stat în Ministerul Muncii, Valentin Mocanu. „Au mai avut loc unele modificări în grilă ce privesc poziţiile ocupate de diferite categorii de bugetari“, a spus Mocanu. El a adăugat că proiectul Legii unice urmează să fie analizat, miercuri, în şedinţa de guvern. 

Pe de altă parte, reprezentantul Ministerului Muncii a precizat că salariile a cel puţin 100.000 de bugetari ar urma să crească anul viitor, ca urmare a majorării salariului minim pe economie. „Odată cu majorarea salariului minim, salariile aflate sub noua valoare în grilă vor trebui să crească. Între 100.000 şi 150.000 de bugetari vor avea parte de o creştere a salariilor, în funcţie de valoarea la care se va decide majorarea salariului minim“, a explicat Mocanu. (REDACŢIA)
Cazuri speciale la Bac      

Trei deţinuţi înscrişi la a doua sesiune de Bac au primit aprobare pentru a da examenul în penitenciar. Unul dintre aceştia a obţinut la proba orală de Limba şi literatura romånă nota 7,5. Pe de altă parte, în Capitală, opt absolvenţi de liceu care susţin bacalaureatul prezintă cazuri speciale. Trei dintre aceştia sunt internaţi în spital, iar cinci sunt netransportabili. La această sesiune de Bac s-au înscris 47.464 de candidaţi, dintre care 6.437 sunt din Bucureşti. (GABRIELA VLĂSCEANU)
CURIERUL NAŢIONAL

Guvernul are iar probleme cu "Educaţia"

Iliescu este împotriva asumării răspunderii Guvernului pe legile educaţiei

Flutur şi Videanu: De trei ani se tot discută despre asta

Preşedintele PSD Bucureşti, Marian Vanghelie, a declarat ieri, înainte de şedinţa coaliţiei, că Traian Băsescu îl împinge pe premierul Boc să angajeze răspunderea Guvernului pe legile educaţiei, în timp ce democrat-liberalii spun că s-au tot făcut dezbateri pe educaţie în ultimii ani. Întrebat despre Legile educaţiei, Vanghelie a răspuns că PSD doreşte ca societatea să aibă un cuvânt de spus. "Dacă dvs. sunteţi de acord ca Traian Băsescu să le valideze singur, că e cel mai bun în educaţie, le validăm. Dar eu cred că trebuie dezbatere publică, să ştim şi noi ce se întâmplă cu copiii noştri", a comentat el, citat de NewsIn.

Vanghelie: Nu ar trebui ca legile pe educaţie să intre într-o "bătălie politică"

Potrivit liderului PSD Bucureşti, nu ar trebui ca legile pe educaţie să intre într-o "bătălie politică". "Asta e o ambiţie, cum s-a discutat şi de Coduri. Aţi văzut că până la urmă au intrat în dezbatere publică, s-au validat în Parlament... Eu cred că au ambiţie, pentru că ştiu că Traian Băsescu a discutat cu doamna Elena Udrea şi au stabilit împreună că e mai bine să nu facem dezbatere publică", a comentat Vanghelie.

Cât priveşte capacitatea premierului Emil Boc de a-şi angaja răspunderea, în numele Guvernului, pe legile educaţiei, Vanghelie a considerat că prim-ministrul poate să o facă numai "împins de la spate de Traian Băsescu şi în faţă de Elena Udrea, (aşa - n.r.) ar putea să aibă putere împreună să reuşească".

Flutur: Nu mai dorim incidente precum cele de la anumite Universităţi

Prim-vicepreşedintele PDL, Adriean Videanu, a afirmat că "de vreo trei ani tot facem dezbateri pe legile educaţiei".

"Şi PSD trebuie să se gândească mai bine, pentru că avem un parteneriat, trebuie să respectăm un calendar accelerat în ce priveşte reformele de bază, una este învăţământul. A fost timp suficient pentru dezbatere în această ţară pentru principalele capitole. Nu cred că dorim să mai avem incidente cum a fost la unele universităţi în această vară", a declarat şi liderul PDL,  Gheorghe Flutur. În opinia acestuia, pachetul Miclea este asumat şi de PSD, din momentul în care au semnat pactul pentru învăţământ. Preşedintele Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase, a transmis, prin intermediul unui comunicat de presă, că azi şi mâine va avea loc dezbaterea publică cu tema "Reforma structurală a societăţii româneşti. Modernizarea României prin educaţie", asupra "proiectelor care vizează legile educaţiei". Premierul Emil Boc a declarat că analizează "extrem de riguros" cele două propuneri de reformă în educaţie, Codul elaborat de ministrul Andronescu şi pachetul Comisiei prezidenţiale conduse de Mircea Miclea, şi că cele mai importante soluţii vor fi promovate prin asumarea răspunderii. Boc a precizat că va prezenta public concluziile analizei pe care o realizează împreună cu specialişti în domeniu, iar forma finală va fi cea pentru care îşi va asuma răspunderea în Parlament. "Cei care doresc tergiversări şi amânări nu au un prieten în primul-ministru", a adăugat Boc.

Iliescu: "Dă-o în mă-sa de guvernare!"

Preşedintele de onoare al PSD, Ion Iliescu, s-a declarat împotriva asumării răspunderii Guvernului pe legile educaţiei, exclamând iritat "dă-o în mă-sa de guvernare" în momentul în care a fost întrebat dacă e posibil ca Executivul să pice pe 2 septembrie. "Dă-o în mă-sa de guvernare, deci nu de guvernare vorbim acum, vorbim de un pachet de legi care înseamnă asumarea răspunderii", a declarat ieri Iliescu, susţinând totodată că varianta ca Guvernul să pice pe 2 septembrie ar fi "o altă prostie, să condiţionezi soarta unei guvernări de o lege sau de o dispută pe un domeniu". Preşedintele de onoare al PSD a mai comentat că posibilitatea ruperii coaliţiei "este o chestiune adiacentă, nu asta este important", acuzând tendinţa democrat-liberalilor de a impune măsuri forţate. (ANDREI PEIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Iliescu: "Dă-o-n mă-sa de guvernare"   

Preşedintele de onoare al PSD Ion Iliescu vrea "să o dea în mă-sa de guvernare". Cel puţin asta a fost replica liderului social-democrat atunci când jurnaliştii l-au întrebat dacă este posibilă ieşirea de la guvernare a partidului său, în contextul asumării răspunderii pentru pachetul de legi al educaţiei. 

Iliescu a mai susţinut că decizia premierului Emil Boc de a condiţiona guvernarea PSD-PD-L de angajarea răspunderii pe reforma educaţiei este o prostie. El nu a scutit-o însă de critici nici pe Ecaterina Andronescu.  Liderul social-democrat a spus că "este o prostie să condiţionezi soarta guvernării de o lege", Iliescu considerând că cei care insistă cu asumarea răspunderii asupra unor legi atât de importante sunt nişte "amatori", animaţi de ambiţia prostească de a-şi lipi numele de reforma în educaţie. "Dă-o-n mă-sa de guvernare. Nu vorbim de guvernare acum. Vorbim de răspundere", a mai comentat Iliescu. 

Preşedintele de onoare al PSD a susţinut că demersul premierului de a impune astfel de legi seamană cu ceea ce au făcut comuniştii în 1948, atunci când România a fost obligată să se alinieze unui sistem de educaţie. El a spus că este inadmisibil ca, dat fiind impactul pe care îl are acest pachet de acte normative, să fie evitată dezbaterea publică şi să fie eliminaţi din procesul de legiferare cei care ştiu cu-adevărat despre ce este vorba în materie de învăţământ.

Boc şi Andronescu, contestaţi la pachet

În prezent, părinţii se bat pe un loc la grădiniţă, iar acum se doreşte introducerea învăţământului preşcolar obligatoriu, a continuat Iliescu, întrebându-se cum vor putea fi aplicate astfel de măsuri, luate pe picior. Iliescu s-a pronunţat şi împotriva învăţământului liceal obligatoriu. Ca şi în cazul introducerii grupei pregătitoare, liderul PSD a criticat astfel propunerile lansate chiar de ministrul de resort al social-democraţilor, Ecaterina Andronescu. 

Şi preşedintele Consiliului Naţional al PSD Adrian Năstase a criticat asumarea răspunderii pe legile educaţiei, fiind de părere că premierul Emil Boc vrea să impună aceste legi pentru a-i servi preşedintelui Traian Băsescu în campania electorală. 

Premierul Emil Boc anunţa, săptămâna trecută, că Executivul îşi va angaja răspunderea, pe 2 septembrie, pe legea unică a salarizării, restructurarea guvernamentală, legea pensiilor şi pe pachetul de legi privind reforma educaţiei, aici existând o dispută între Codul Educaţiei elaborat de ministrul PSD Ecaterina Andronescu şi pachetul de legi ce are la bază propunerile comisiei prezidenţiale Miclea.

Preşedintele PSD Mircea Geoană îl avertiza pe Boc că, potrivit procedurilor, pentru a veni în faţa Parlamentului cu pachetul legislativ respectiv are nevoie de semnătura ministrului de resort, Ecaterina Andronescu. Liderii PD-L au susţinut că dacă PSD nu va susţine asumarea răspunderii pe legile educaţiei va pleca de la guvernare. (ROXANA PREDA)

Doar 5 minute pentru Andronescu  

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, se mai gândeşte dacă să participe la dezbaterea organizată, astăzi, de preşedinta Camerei Deputaţilor, supărată că i-au fost acordate doar cinci minute pentru a prezenta proiectul de Cod al educaţiei pe care l-a elaborat. "Mă mai gândesc", a spus ministrul, aseară. "Am cinci minute. Am primit o invitaţie şi cinci minute am timp la dispoziţie să vorbesc despre acest Cod. Este îngrozitor de puţin".

Astăzi şi mâine de la ora 11 vor fi organizate dezbateri asupra legilor educaţiei, potrivit unui comunicat trimis de Preşedintele Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase, săptămâna trecută. Premierul Emil Boc a declarat, vineri, că analizează „extrem de riguros” cele două coduri de reformă în educaţie, cel propus de comisia prezidenţială condusă de Mircea Miclea şi cel elaborat de Ecaterina Andronescu. (OANA DAN)
Testele internaţionale, o necunoscută şi pentru profesori  

Codul educaţiei stabileşte examene obligatorii pentru clasele a IV-a şi a VIII-a, după tipul celor de afară. Nimeni nu ştie însă cum vor arăta, deşi ar trebui să se aplice din toamnă. 

Abia lansat în dezbatere publică, Codul educaţiei face deja valuri. Preşedintele Comisiei prezidenţiale pentru reforma educaţiei, Mircea Miclea, spune că proiectul Ecaterinei Andronescu a preluat doar 10% din cel al comisiei. Mai mult, crede Miclea (ministru al educaţiei între 2004 şi 2005), trimiterea acestor coduri în parlament nu rezolvă problemele din sistem: „Trebuie făcută o opţiune clară pe soluţiile existente. Nu are rost să schimbăm fără să facem reformă”, a declarat el. Şi Mihail Hărdău, alt fost ministru pe educaţie, pune la zid Codul: „E făcut pe genunchi, profund conservator şi nu va modifica situaţia din învăţământ”. 

Codul a fost lansat vinerea trecută în dezbatere publică, pe site-ul ministerului, edu.ro. Proiectul va fi analizat, trei săptămâni, de partenerii sociali şi reprezentanţi ai părinţilor, elevilor şi studenţilor. Una dintre propunerile Codului Andronescu face referire la introducerea, din toamnă, a testelor după modelul celor internaţionale, la clasele a IV-a şi VIII-a. Problema e că nimeni nu ştie cum vor arăta aceste teste şi nici cum se vor pregăti elevii pentru a le putea trece cu bine. "Am tot respectul pentru parlament, dar nu am mari speranţe că parlamentarii vor putea rezolva, în timp util, această problemă. Trebuie făcută o opţiune clară pe soluţiile existente."  Mircea Miclea, preşedintele Comisiei prezidenţiale pentru reforma în educaţie 

IDEEA E BUNĂ, DAR CURRICULUMUL NU E PREGĂTIT 

Toate exerciţiile sunt aplicate pe situaţii din viaţa de zi cu zi. Faptul că ne-am clasat mai mereu pe ultimele locuri în lume la evaluările internaţionale la citit, scris şi ştiinţe - care se fac acum doar în câteva şcoli-pilot din ţară - nu-i descurajează pe reprezentanţii Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării (MECI). Aceştia îşi doresc neapărat teste similare, care să fie organizate de la Centru şi obligatorii în toate unităţile de învăţământ. Astfel, Codul educaţi ei prevede că atât copiii din clasa a IV-a cât şi cei din a VIII-a trebuie să treacă prin evaluări „după modelul testărilor internaţionale standardizate”. 

Reprezentanţii MECI nu ştiu exact cum vor arăta testele, dar promit că până pe 1 septembrie vor pune pe site-ul ministerului metodologia acestor evaluări şi spun că, cel mai probabil, testele vor fi realizate după chipul şi asemănarea celor marca PISA (Programul internaţional de urmărire a cunoştinţelor elevilor). Până acum însă, acestea au scos la iveală o realitate crudă: niciunul dintre copiii români nu a atins cel mai înalt nivel de performanţă al evaluării centrate pe competenţe, ţara noastră (care a ocupat locul 47 din 57) fiind surclasată şi de Bulgaria, şi de Turcia. 

Specialiştii în testele educaţiei sunt sceptici cu privire la implementarea acestui tip de evaluare  pe o programă şcolară centrată pe obiective, nu pe competenţe. În acelaşi timp, ei consideră că n-ar trebui să ne sperie perspectiva aplicării acestor tipuri de teste, care ne-au clasat la periferia lumii: avem numai de învăţat din noua formă de evaluare. „Vom avea teste cu răspunsuri foarte scurte sau grilă, care să constate atingerea unor competenţe. Astfel, la clasa a IV-a, aceste competenţe vor fi de scris/citit/înţelegerea unui text. Rezultatele nu vor conta  în evoluţia ulterioară a elevilor, ci vor arăta doar nivelul în văţământului românesc”, spune Doina Pană, secretar de stat în MECI, care menţionează că forma finală a testelor n-a fost încă elaborată, deşi ele vor fi „instaurate” începând cu acest an şcolar. 

Doar română şi mate, pentru clasa a VIII-a 

În ceea ce-i priveşte pe elevii de clasa a VIII-a, de notele obţinute la testele naţionale, care vor lua locul actualelor teze cu subiect unic, va depinde admiterea la liceu. „Până la momentul acesta, toţi copiii alegeau între istorie şi geografie şi erau tot felul de discuţii. Ne-am gândit ca aceste testări să fie doar la română şi matematică, probe care oricum existau şi până acum. Oricum, vom face simulări înainte, s-au mai dat astfel de testări, deci nu va fi o noutate absolută”, a adăugat Doina Pană. 

Cel mai probabil, examenele se vor da cu profesorii de la clasă. •Ponderea testelor naţionale din clasa a VIII-a va fi de 50% din media admiterii la liceu, restul fiind reprezentat de media generală a anilor de gimnaziu. 

•Pentru elevii care au susţinut în clasa a VII-a teze cu subiect unic, admiterea la liceu se va face după o altă formulă: 25% rezultatele la tezele cu subiect unic, 25% rezultatele la testele naţionale, şi 50% media anilor de gimnaziu. 

„O roată de Mercedes la o Dacie”

Chiar dacă sindicaliştii au fost primii care au văzut Codul educaţiei şi l-au dezbătut cu reprezentanţii MECI, nici aceştia nu sunt prea lămuriţi. „Nimeni nu ştie exact cum vor arăta, dar cred că reforma s-a început cu stângul. Evaluările centrate pe competenţe nu pot fi corelate cu actualul curriculum. E ca şi cum ai pune o roată de Mercedes la o Dacie”, crede Constantin Ciosu, secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN). „Dacă vom face teste după programa existentă, riscăm să le transformăm în cunoscutele lucrări de control, extemporale sau teze, forme de evaluare după care n-ar trebui să mai fim melancolici”, completează el. 

Suntem mai buni doar decât ţările arabe

Testările după modelul internaţional sunt centrate pe utilitatea practică a cunoştinţelor. „Deosebirea stă în formularea cerinţelor, itemii sunt contextualizaţi. Nu e ca la evaluările noastre, în care cu cât o problemă e formulată mai pretenţios, cu atât profesorul e mai deştept, iar copilul pus în mai mare dificultate. Itemii testelor internaţionale sunt aplicaţi pe situaţii din viaţa de zi cu zi. Noi am ajuns să punem întrebări de genul «Nu-i aşa că.. ?»”, a explicat Gabriela Noveanu, expert în ştiinţele educaţiei cu specializare pe testele după modelul internaţional. 

„Notele” la evaluările internaţionale, care se susţin şi în şcolile româneşti de mai bine de 15 ani, cu scopul unei evaluări a stării învăţământului din întreaga lume, nu au înregistrat o evoluţie. „Rezultatele noastre nu pot fi considerate nici măcar mediocre. Dacă la primele testări am înregistrat totuşi o constanţă în rezultate, am observat că din 2006 avem rezultate mai slabe. Ne depăşesc, într- adevăr, statele care sunt şi foarte dezvoltate economic, dar nu ne poate bucura faptul că nu reuşim să avem rezultate mai bune decât ţările arabe”, mai spune Noveanu. 

Printre cauzele „eşecului”: elevii noştri nu sunt obişnuiţi cu aceste examene contracronometru, profesorii nu ştiu ce să le recomande elevilor pentru pregătire. La acestea se adaugă şi faptul că testările se susţin în afara evaluărilor naţionale (Bac sau teze unice), aşa că nu-i prind pe „copii în focul pregătirii”. 

Cu toate astea, specialistul consideră că nu poate fi decât benefică adoptarea lor: „Ar trebui să se schimbe ceva în învăţământul românesc. Testele nu pot face un rău dacă sunt construite cu ştiinţă de carte. Modul acesta de evaluare măsoară competenţele, iar învăţământul nostru este centrat pe competenţe, dar pentru că acestea nu sunt evaluate, ele devin inutile. Oricum, aceste teste sunt un indicator pentru orice sistem, cu ajutorul lor vedem exact unde stăm”. 

47 este locul ocupat de România în cadrul evaluărilor PISA 

EXEMPLU DINTR-UN TEST PISA

 Exerciţiu cu porumb şi oxigen 

Următorii itemi sunt incluşi într-o problemă numită „Porumbul”, dintr-un test PISA 2009 pentru media de vârstă 15 ani. „Stimulul e un articol de ziar, referitor la un bărbat, Auke Ferwerda, care utilizează porumbul drept combustibil în sobă. «...Ferwerda atrage atenţia că porumbul, sub formă de furaj pentru vite, este, de fapt, tot un tip de combustibil. Vacile mănâncă porumb pentru a avea energie. Dar, explică Ferwerda, dacă s-ar vinde porumbul drept combustibil, nu ca furaj pentru vite, ar fi mult mai profitabil pentru fermieri.

Ferwerda ştie că se acordă o atenţie din ce în ce mai sporită mediului, iar legislaţia guvernului de protecţie a mediului devine din ce în ce mai complexă. Ceea ce nu prea înţelege Ferwerda este faptul că se aduce foarte mult în discuţie dioxidul de carbon. Dioxidul de carbon este privit ca fiind cauza producerii efectului de seră. 

Se spune că efectul de seră este principala cauză a creşterii temperaturii medii a atmosferei Pământului. În opinia lui Ferwerda însă, nu este nimic în neregulă cu dioxidul de carbon. Dimpotrivă, susţine el, plantele şi copacii îl absorb şi îl transformă în oxigen pentru oameni.

El afirmă: Aceasta e o zonă agricolă, iar fermierii cultivă porumb. Porumbul are o perioadă lungă de cultivare, absoarbe mult dioxid de carbon şi produce mult oxigen. Sunt mulţi oameni de ştiinţă care spun că dioxidul de carbon nu este principala cauză a producerii efectului de seră»”.

 Întrebare 1: 

Ferwerda compară porumbul folosit drept combustibil cu porumbul folosit drept furaj. Prima coloană a tabelului de mai jos cuprinde o listă a reacţiilor care se produc la arderea porumbului ca şi combustibil. Aceste reacţii au loc şi când porumbul este folosit drept combustibil într-un organism animal? 

Încercuiţi „da” sau „nu” pentru fiecare dintre efecte. 

Se consumă oxigen 

DA/NU 

Se produce dioxid de carbon 

DA/NU 

Se produce energie

DA/NU 

Întrebare 2: 

În articol se descrie o transformare a dioxidului de carbon: „plantele şi copacii îl absorb şi îl transformă în oxigen”. În această transformare sunt implicate mai multe substanţe, nu numai dioxi dul de carbon şi oxigenul. Tranformarea poate fi reprezentată în felul următor: 

Dioxid de carbon + apă - oxigen + .... 

Scrieţi în căsuţă numele substanţei care lipseşte.
(OANA BOTEZATU, ANDREEA ARCHIP)

GARDIANUL

Ghici? Adomnitei, Miclea sau Andronescu?

.Nu ne ferim sa spunem ca legile din Educatie au ajuns, spre surprinderea poporului, o miza politica fara precedent. Asa ceva nu s-a intamplat nici macar in 1996, cand ministrul de atunci, Liviu Maior, a lansat si a reusit sa impuna prima lege a invatamantului. Asistam in aceste zile la o patima politica in jurul acestor texte, care urmeaza sa devina legi, atat de mare si de feroce, de dusmanie extrema intre persoane si grupuri politice, incat ne intrebam cu ce sunt de vina elevii si profesorii. Din toata aceasta “oala cu laturi”, in sensul reactiilor si a contrareactiilor, a comentariilor si injuriilor de tot felul, nu am retinut decat doua aspecte esentiale. Primul, si cel mai ingrijorator, tine de faptul ca intregul balamuc este sustinut de neaveniti, de necunoscatori in ale Educatiei. Cel de-al doilea, strans legat de primul, este legat de actiunea ca nimeni nu face referire la continutul textelor redactate, dar, in schimb, intreaga suflare urla ca din gura de sarpe asupra cui trebuie sa cada pe umeri asumarea raspunderii: mamei, tatalui, guvernului, amantei, parlamentului, tractoristului, senatului, strungarului sau presedintelui. In toata aceasta nebunie, profund electorala, este clar ca, incepand de azi, in comisia nou-formata de pe langa Senat se vor dezbate trei variante de lege, cu trei nume si cu trei sigle de partid: “Adomnitei” (PNL), “Miclea” (PD-L), “Andronescu” (PSD). Din comisie mai fac parte si cativa “independenti”, care vor incerca sa discute articolele, insa avem convingerea ca nimeni nu-i va asculta. Prin urmare, intreaga dezbatere se va rezuma la atat: care varianta de lege va fi pe gustul majoritatii? Continutul va ramane acelasi si, dupa ceva timp, vor incepe invinuirile pentru prostia din reforma Educatiei. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL 
DECIZIE

Rezultatele titularizării la ISJ Vrancea, suspendate

Curtea de Apel Galaţi a hotărât suspendarea validării rezultatelor concursului de titularizare desfăşurat în 15 iulie în Vrancea, însă inspectorul general şcolar al judeţului Vrancea, Iordache Bostan, a anunţat că va face recurs la această decizie. Decizia vine în urma contestaţiei mai multor absolvenţi ai Universităţii „Spiru Haret“ care au dat în judecată MECI şi Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Vrancea pentru că nu au fost lăsaţi să participe la examenul de titularizare organizat în 15 iulie şi au cerut suspendarea validării rezultatelor acestui concurs. (REDACŢIA)
ZIUA
Ecaterina Andronescu: Resping ideea ca am peticit o legislatie

Ministrul Educatiei a sustinut, marti, la dezbaterea pe legile educatiei, ca proiectul pe care il propune este cel mai bun posibil, in conditiile in care "nici un document nu poate fi declarat ca fiind detinatorul adevarului absolut", respingand ideea ca "ar fi peticit o legislatie".Ecaterina Andronescu a spus ca numai cine nu a lucrat in sistem ar putea pretinde ca educatia, care vizeaza 20% din populatia Romaniei, sa nu fie folosita "in nici un fel si de nici unul dintre actorii politici de pe scena in care azi traim cu totii". "Am inteles foarte exact sistemul, sunt un slujitor al lui si din aceasta pozitie am abordat toate problemele care tin de invatamant", a adaugat Andronescu.Ministrul Educatiei a tinut sa remarce plecarea presedintelui Traian Basescu de la dezbateri, adaugand ca ea a fost unul dintre cei care au recunoscut importanta pactului pe educatie si semnarea lui, cu toate ca primul deziderat al pactului, anume finantarea educatiei cu  6% la suta din PIB, nu a fost mentionat la discutiile de marti. 

Totodata, Ecaterina Andronescu a reiterat ideea ca proiectul de legi pe care l-a initiat a fost conceput "impreuna cu cei care au o expertiza, care reprezinta partenerii sociali, cei care lucreaza in sistemul de invatamant", urmand a fi supus dezbaterii publici, intocmai pentru ca "orice document este perfectibil".Prezent la dezbatere, seful statului a criticat modul de lucru al echipei conduse de ministrul Educatiei, care "a redactat in cateva sapamani un Cod al educatiei, la elaborarea caruia nici macar nu i-au invitat pe membrii Comisiei Miclea. Astfel s-a introdus o forma de rivalitate care contrazice atat spiritul nepartizan al Comisiei Miclea, cat si spiritul consensual al Pactului National pentru Educatie". (Z.O.)

SINDICATE 
ADEVĂRUL

Protestele poliţiştilor continuă până vineri

Peste 2.000 de poliţişti au protestat, ieri, în toată ţara, fiind nemulţumiţi din cauza salariilor mici în raport cu volumul mare de muncă. Aproximativ 200 dintre ei au pichetat sediile Guvernului, Ministerului de Interne, Ministerului Finanţelor şi Palatul Cotroceni.

Sindicatul Naţional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual (SNPPC) din Ministerul Administraţiei şi Internelor (MAI) şi Sindicatul Naţional al Poliţiştilor şi Vameşilor „ProLex“ anunţă că protestele vor continua până vineri. 

Aproximativ 6.000 de poliţişti şi angajaţi pe bază de contract vor picheta, câte două ore, în faţa sediilor autorităţilor de stat atât în Bucureşti, cât şi în toate cele 40 de reşedinţe de judeţ. Ei sunt nemulţumiţi din cauza neplăţii orelor suplimentare şi a retragerii indemnizaţiilor pentru chirii. Mai mult, poliţiştii spun că sunt nevoiţi să alimenteze din buzunarul lor maşinile de intervenţie, să îşi folosească telefoanele personale şi să cumpere rechizite de birou. Surse din cadrul poliţiei susţin că angajaţii au fost „sfătuiţi“ printr-un comunicat intern emis prin „intrapol“ să nu participe la proteste. (VALERIA CUPA)

COTIDIANUL

Sindicaliştii din locale ameninţă cu boicotarea alegerilor prezidenţiale

Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţia Publică a anunţat luni că, dacă Guvernul va trimite acasă bugetarii din administraţia locală, se va confrunta cu greva generală în octombrie.

Liderii sindicali au trimis, atât premierului Emil Boc, cât şi preşedintelui Traian Băsescu scrisori de protest faţă de concedierile masive şi faţă de alte măsuri de reduceri de cheltuieli anunţate în sistemul bugetar. Sindicaliştii de la Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţia Publică (FNSA), afiliată la Cartel Alfa, cer păstrarea locurilor de muncă în administraţia publică locală, “acolo unde nu există o supradimensionare de personal sau irosire a banului public”, dar şi menţinerea veniturilor salariaţilor la nivelul anului 2008, valabil şi în prezent, pentru a păstra puterea de cumpărare, a declarat Romel Neagu, preşedinte executiv la FNSA pentru cotidianul.ro. Liderul sindical s-a declarat nemulţumit şi de modalitatea de calcul al personalului bugetar necesar la nivel local pe baza numărului de locuitori. Acesta a spus că al doilea set de nemulţumiri vizează legea unică de salarizare în sistemul bugetar, care “trebuie să conţină principiile negociate şi aprobate de la început, între care şi cel al incompatibilităţilor, ce trebuie să fie la fel pentru toate categoriile de bugetari”. Neagu a propus şi o variantă destinată funcţionarilor publici, pentru perioada aceasta de criză: “Suspendarea incompatibilităţilor, pentru ca funcţionarii să mai poată munci şi în altă parte, să-şi completeze veniturile, mai ales dacă 10 zile ar trebui să aibă concediu fără plată”.

 Neagu a spus că a notificat instituţiile statului cu privire la aceste nemulţumiri, iar dacă “până la 1 octombrie nu se vor găsi soluţii prin negocieri şi nu ne aliniem şi cu alte federaţii în domeniu, FNSA va demara pe cont propriu întreaga gama de acţiuni de protest: mitinguri, pichetări, grevă de avertisment, grevă generală şi vom merge până la boicotarea alegerilor prezidenţiale, dacă e nevoie”. Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţie (FNSA) este o organizaţie reprezentativă la nivel naţional, cu peste 46.000 membri de sindicat, majoritatea din instituţiile locale. (OANA CRĂCIUN)

CRONICA ROMÂNĂ

Lipsa fondurilor, tot mai acuta…

Si politistii ameninta cu plangeri penale la adresa guvernantilor

Cateva sute de politistii, majoritatea frontieristi, membri ai Sindicatului National al Politistilor si Personalului Contractual (SNPPC), au protestat, ieri, incepand cu ora 10,00, in fata sediului Administratiei Prezidentiale (Palatul Cotroceni). Ei au purtat pancarte cu lozinci antiguvernamentale sau cu revendicari sociale. “Suntem aici pentru a arata opiniei publice situatia in care a ajuns Ministerul Administratiei si Internelor (MAI) din punct de vedere financiar si al resursei umane, intr-o situatie de criza, cand tendinta de infractionalitate este in crestere”, a declarat presedintele SNPPC, Marin Gruia. El a sustinut ca deficitul financiar al MAI a fost cauzat de taierea bugetului institutiei, in aprilie anul acesta, cu peste 400 milioane lei, bani alocati pentru servicii si bunuri necesare desfasurarii activitatii profesionale a politistilor. “Politistii sunt obligati sa acopere din fonduri proprii buna functionare a institutiei, desi Guvernul si reprezentantii sai prezinta problemele pe care le intampinam in culori roz, fara ca cineva sa isi asume in scris raspunderea”, a afirmat liderul de sindicat. Gruia a mai spus ca, in cazul in care Guvernul nu va lua masuri urgente de solutionare a problemelor politistilor - de natura salariala, logistica sau de acoperire a deficitului de personal -, atunci SNPPC se va adresa instantelor de judecata. “Nu mai vrem sa acceptam abuzuri din partea guvernantilor. Ne vom adresa instantelor din Romania pentru a ne solutiona problemele, atata vreme cat drepturile noastre sunt consfintite prin lege”, a mai afirmat presedintele SNPPC. In context, el a sustinut ca mai multi sefi (pe care nu a dorit insa sa ii nominalizeze) ar fi facut presiuni asupra sindicalistilor pentru a se prezenta in numar cat mai mic la protestele din aceasta saptamana. In Capitala au fost pichetate, de la aceeasi ora, sediile Ministerului Finantelor si cel al MAI, urmand ca de astazi sa se protesteze si in fata Palatului Victoria. In tara, actiunile de protest ale SNPPC sunt desfasurate in fata prefecturilor si a inspectoratelor politiilor judetene. (REDACŢIA)

Functionarii din primarii ameninta cu boicotarea prezidentialelor 

Functionarii din primarii ar putea boicota alegerile prezidentiale din aceasta toamna in cazul in care se vor pune in practica reducerile de personal din administratiile locale. “Daca se va pune in practica o asemenea masura, fara consultarea noastra, nu numai ca vom iesi in strada, ci s-ar putea ca la toamna sa nu mai fie alegeri prezidentiale, pentru ca nu va mai fi cu cine”, a declarat, ieri, presedintele Sindicatului “Civitas” din Primaria Zalau, Gheorghe Morar. Potrivit acestuia, in primarii exista multi angajati din cauza descentralizarii, care a atras dupa sine noi responsabilitati, si ca volumul actual de munca in administratiile locale este deja unul foarte mare, iar in cazul unor disponibilizari nu se va mai putea lucra dupa un program normal. (REDACŢIA)

CURIERUL NAŢIONAL

Funcţionarii spun că politicienii trebuie eficientizaţi, nu ei

Biroul Executiv al Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie (FNSA) protestează faţă de declaraţiile preşedintelui Traian Băsescu, cu privire la “incompetenţii” din administraţia publică locală care trebuie eliminaţi din sistem, transmite NewsIn. Preşedintele FNSA, Valer Suciu, a prezentat ieri, la Cluj, protestul sindicaliştilor din administraţia publică locală, referitor la declaraţiile şefului statului, în cadrul căruia clasa politică este acuzată de colapsul economic.

“Biroul Executiv  al FNSA protestează împotriva unor astfel de declaraţii publice venite din partea preşedintelui, cerându-i acestuia să-şi reconsidere poziţia referitoare la administraţia publică locală.  FNSA consideră că o posibilă ieşire din criză şi o mai bună eficientizare a sistemului bugetar o constituie  reformarea responsabilă a clasei politice din România. Adresăm preşedintelui României următoarea întrebare: colapsul economic în care se află ţara se datorează presupusei ineficienţe din administraţia publică locală sau ineficienţei clasei politice din România?”, se arată în protest. Potrivit documentului, Traian Băsescu nu a precizat care este natura incompetenţei funcţionarilor publici şi recomandă, cu un „cinism camuflat”, testarea acestora, care oricum are loc în fiecare an. “Acesta şi-a exprimat neîncrederea în profesionalismul angajaţilor din acest important sector de activitate, îndemnând Guvernul României la a sprijini pe şefii instituţiilor din sistem să elimine angajaţi, declarând că acum este momentul să scape de incompetenţii din administraţia publică locală”, se arată în protest. (REDACŢIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Salariul minim ar putea creşte la 750 lei în 2010 şi la 900 lei în 2011

Proiectul Legii unitare ar putea duce la creşterea salariului minim pe economie la 750 lei anul viitor şi la 900 lei în 2011, urmând ca, în 2015, salariul minim să ajungă la 1.110 lei.

"Proiectul Legii unice este fundamentat pe o proiecţie macroeconomică ce vizează o majorare semnificativă a salariului minim pe economie, la 750 lei în 2010, urmată de o creştere a salariului minim cu încă 150 lei, în 2011, pentru a ajunge la 900 lei. Salariul minim va avea o creştere mult mai lentă începând cu 2012, pentru a se ajunge la valoarea de 1.110 lei în 2015", au precizat sursele guvernamentale, citate de NewsIn. Reprezentanţii Executivului au mai spus că restructurarea aparatului bugetar va duce la diminuarea cheltuielilor bugetare cu 0,8% din produsul intern brut (PIB) în 2010.

Secretarul de stat în ministerul Muncii, Valentin Mocanu, a declarat pentru NewsIn că proiectul Legii unitare a salarizării a fost finalizat pe baza analizei impactului financiar a Ministerului de Finanţe şi că urmează a intra miercuri în dezbaterea Guvernului. 

Reprezentantul Ministerului Muncii a mai spus că salariile a cel puţin 100.000 de bugetari ar urma să crească anul viitor, ca urmare a majorării salariului minim pe economie. "Odată cu majorarea salariului minim, salariile aflate sub noua valoare în grilă vor trebui să crească. Între 100.000 şi 150.000 de bugetari vor avea parte de o creştere a salariilor, în funcţie de valoarea la care se va decide majorarea salariului minim", a explicat Mocanu. 
Ministrul Muncii, Marian Sârbu, declara la începutul lunii august că salariul minim pe economie va creşte cu 25% faţă de valoarea actuală şi că măsura va intra în vigoare din prima zi a anului viitor. Astfel, salariul minim pe economie ar putea creşte de la 600 lei, în prezent, la 750 lei. (IULIA ROŞU)

BUSINESS STANDARD

Care funcţionari pleacă acasă? Centrul se încaieră cu provincia 

Primarii refuză să-şi concedieze angajaţii după ce Guvernul a anunţat o parte dintre standardele de costuri pentru administraţia locală, pe baza cărora ar trebui să fie trimişi acasă, în unele cazuri, chiar şi mai mult de jumătate din funcţionari. Decizia Guvernului mută povara concedierilor pe umerii administraţiilor locale, în condiţiile în care numărul de disponibilizări anunţate pentru administraţia centrală a scăzut la mai puţin de 10.000.

Criteriile exacte care ar trebui să fie respectate de municipalităţi nu au fost încă stabilite, iar oportunitatea impunerii unor standarde de cost şi pentru administraţia centrală urmează să fie discutată abia săptămâna viitoare. 

Primarii şi preşedinţii de consilii judeţene aduc în discuţie autonomia locală, reprezentanţii Guvernului neputând dicta modul în care să se organizeze instituţiile din administraţia locală. În schimb, vicepremierul Dan Nica a explicat că autorităţile locale au libertatea să nu se supună normativelor de personal stabilite, caz în care alocarările financiare de la bugetul de stat vor fi tăiate.

Primarii unor oraşe mari din România susţin însă că nu vor face concedieri şi că salariaţii pe care îi au sunt suficienţi pentru a asigura servicii de calitate. “De ce să-mi trimit oamenii acasă? Eu am lipsă de angajaţi la toate serviciile pe care vrem să le oferim pentru persoanele cu handicap sau pentru bătrâni. Nu poate veni Boc sau Pogea să-ți spună câţi oameni să angajez”, a spus primarul Constanţei, Radu Mazăre. 

Primarul oraşului Caraiova, Antonie Solomon, a explicat, de asemenea, că nu va concedia pe nimeni din primărie, indiferent dacă Guvernul va adopta un act normativ în acest sens, dând exemplul altor oraşe care au aproximativ acelaşi număr de locuitori şi un număr dublu de salariaţi în primării. “Căutăm să reducem cheltuielile, dar dacă se ia la nivelul Guvernului acea decizie de reducere cu 20% a personalului, nu am de gând să o respect”, a spus Solomon. Primarul Bacăului, Romeo Stavarache, a spus, în schimb, că Executivul nu poate decide reduceri de personal în cazul autorităţilor locale. “Aştept să văd cum ministrul Pogea şi prim-ministrul Boc se vor amesteca în administraţia locală, deoarece, după cum ştim, în România există o lege a autonomiei locale, iar pentru a putea interveni în activitatea primăriilor, Guvernul ar trebui să modifice legea”, a spus Stavarache. 

Sindicatele din administraţie susţin, pe de altă parte, că tăierile de personal se vor face haotic, pe criterii politice, ceea ce va duce la îngreunarea exercitării funcţiei publice, şi ameninţă cu declanşarea unei greve generale ce ar putea să afecteze alegerile prezidenţiale din toamnă. “Exemplele date de reprezentanţii Guvernului pentru reduceri de personal din unele primării sunt neverosimile şi vor duce la blocarea activităţii autorităţilor locale. Nu ştim cum s-a ajuns la aceste cifre, care a fost algoritmul după care au fost calculate şi, mai ales, pe ce criterii vor fi daţi afară aceşti oameni”, a declarat pentru Business Standard preşedintele Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie (FNSA), Romel Neagu. 

Acesta a menţionat că, în afară de concedieri, Guvernul mai pregăteşte şi un act normativ prin care veniturile funcţionarilor vor fi diminuate cu peste 30%. Potrivit liderului sindical, numărul funcţionarilor publici din administraţia locală este în prezent de aproximativ 100.000 de angajaţi, peste 200.000 alcătuiesc personalul contractual, iar diferenţa mare dintre numărul de angajaţi din primării se explică prin modul în care se organizează fiecare primărie. “În unele primării sunt luaţi în calcul şi asistenţii maternali sau poliţia comunitară. Fiecare primărie are o diversitate de activităţi şi se organizează diferit”, a precizat liderul sindical. “Concedierile sunt o soluţie într-o situaţie de criză, când există o lipsă de lichiditate, iar creditarea este blocată. Dar aceste concedieri trebuie făcute după un plan bine gândit, având nişte criterii de normare a muncii. Din păcate, în România, în perioada de creştere economică din ultimii ani s-au angajat prea mulţi «purtători de geantă», s-au înfiinţat prea multe posturi doar pentru că erau bani la buget şi trebuia să facem ceva cu ei”, a declarat pentru Business Standard fostul ministru social-democrat al Muncii, Alexandru Athanasiu. 

Surse participante la întâlnirea autorităţilor locale de la Buşteni au declarat pentru NewsIn că una dintre propunerile discutate a fost ca, în comunele cu până la 1.500 de locuitori, primăriile să aibă un număr de 12 angajaţi, iar localităţile ce au între 1.500 şi 3.000 de locuitori să fie deservite de 14 funcţionari. Localităţile ce au între 5.000 şi 10.000 de locuitori ar urma să beneficieze de serviciile a 21 de funcţionari, iar cele cu 10.000-20.000 de locuitori vor avea 24 de funcţionari. De asemenea, consiliile judeţene urmează să funcţioneze cu un personal cuprins între 120 şi 180 de angajaţi, în funcţie de mărimea judeţului. Economia care s-ar face la buget prin reducerea de personal ar fi de 125 milioane de euro. (SIMONA CIOACĂTĂ)
COTIDIANUL

La opt luni de la anunţul oficial, încă se pune de tăierea sporurilor bugetarilor

Executivul propune desfiinţarea fondului de premiere, a unor sporuri, cum e cel de solicitare neuropsihică, inclusiv în sistemul de justiţie, şi amânarea primelor de concediu şi a sporului pentru ore suplimentare.

Bugetarii ar putea să îşi piardă toate sporurile obţinute în sălile de judecată. Angajaţii de stat, atât funcţionarii publici, cât şi cei angajaţi pe bază de contract, ar urma să rămână fără o parte dintre sporuri, pe lângă măsura controversată de concediu forţat fără plată de 10 zile anunţată de Guvern. Un proiect de lege ce urmează să treacă prin Parlament prin asumarea răspunderii guvernamentale la sfârşitul lui septembrie, potrivit sindicaliştilor, prezintă măsurile gândite de Executiv pentru „restructurarea unor instituţii publice şi unele măsuri cu caracter economic şi financiar”. Actul, obţinut de Cotidianul şi care ar urma să se aplice din octombrie, prevede, în numele „disciplinei financiare bugetare”, că fondul de premiere din instituţiile statului se desfiinţează, indiferent de modul de finanţare al ordonatorului sau de data constituirii acestui fond.

Măsura ar urma să se aplice funcţionarilor publici, Consiliilor Locale, personalului contractual, magistraţilor, celor din Ministerul de Externe şi din instituţiile subordonate, personalului medical şi din domeniul sanitar-veterinar, poliţiştilor, dar şi celor din apărare, ordine publică şi siguranţă naţională. 

Şi funcţionarii publici cu statut special din penitenciare, precum şi personalul auxiliar din justiţie sau cel al Curţii de Conturi vor rămâne fără fondul de premiere, care variază în sistemul bugetar între 2 şi 10% din cheltuielile totale cu salariile şi se foloseşte pentru „îndeplinirea exemplară a atribuţiilor de serviciu”.

În plus, judecătorii şi procurorii vor rămâne şi fără prima de concediu, pe care o primeau pe lângă indemnizaţia de concediu şi care era egală cu indemnizaţia brută lunară de încadrare. Şi actele care prevedeau majorările salariale din anul 2007, pentru funcţionari publici şi personalul contractual, inclusiv ale persoanelor care ocupă funcţii de demnitate publică, sunt abrogate prin acest proiect de lege. Mai mult, prin această lege, Guvernul încearcă să pună punct conflictului legat de sporul de 50% de risc şi solicitare neuropsihică revendicat de magistraţi, pe care îl desfiinţează acum explicit pentru această categorie.

Şi alte sporuri urmează să fie eliminate, atât pentru funcţionari publici, cât şi pentru contractuali, „indiferent de forma de finanţare a autorităţilor şi instituţiilor publice”. Este vorba despre suplimentul postului şi cel corespunzător treptei de salarizare, sporul de confidenţialitate, de mobilitate şi cel de risc şi suprasolicitare neuropsihică. În plus, mai prevede documentul, drepturile salariale suplimentare prevăzute mai sus, „stabilite în favoarea salariaţilor prin acte juridice, încetează”.

În ceea ce priveşte prima de concediu care ar fi trebuit acordată bugetarilor la plecarea în concediu, în 2009 „se plăteşte până la data de 31 ianuarie 2010”. Mai mult, ordonatorii de credite primesc interdicţia clară de a mai plăti orele suplimentare efectuate de angajaţi în 2009 şi 2010, „prin derogare de la Codul muncii”, ele trebuie compensate cu timp liber corespunzător până la 21 decembrie 2010, respectiv 31 martie 2011. Sunt modificate şi indemnizaţiile de şedinţă, de la 10 la 1%, pentru membrii Comisiei de Coordonare a Activităţii de Previziune de la Comisia Naţională de Prognoză, dar şi pentru cei din comisiile de autorizare a împrumuturilor locale.

Proiectul de lege mai prevede şi măsura deja anunţată de trimitere în concediu fără plată a bugetarilor, timp de 10 zile, în perioada septembrie-noiembrie 2009, care ar putea fi înlocuită cu reducerea programului de lucru astfel încât să se reducă veniturile plătite salariaţilor cu 15,5% lunar. Actul prevede şi „asigurarea continuităţii serviciilor de interes public” în aceste zile.

Actul aduce modificări şi în ceea ce priveşte Contractele Colective de Muncă ale operatorilor economici cu capital sau patrimoniu majoritar ori integral de stat, care se vor negocia după aprobarea bugetelor de venituri şi cheltuieli, în limitele şi condiţiile prevăzute de acestea. Mai mult, Guvernul va stabili anual politica salarială prin hotărâre, la iniţiativa Ministerului Muncii şi a celui de Finanţe, ce se va aplica tuturor instituţiilor care au legătură cu bugetul de stat. (OANA CRĂCIUN)

CURENTUL

9% din PIB, tocat pe salariile bugetarilor      

România cheltuie circa nouă la sută din PIB pe masa salarială a bugetarilor, cu trei la sută în plus faţă de alte ţări, a declarat ministrul Transporturilor, Radu Berceanu, la un post de televiziune.

„România cheltuie nouă la sută din PIB pe masa salarială a bugetarilor, cu trei la sută în plus faţă de alte state. Rezultă cinci miliarde de euro, din care două îmi erau suficiente mie anul acesta pentru a construi la maximum autostrăzi“, a spus Berceanu.

Ministrul Transporturilor a precizat că Executivul nu poate influenţa direct mediul privat, dar în sectorul public este nevoie de măsuri pentru rebalansarea modului în care se fac cheltuielile, de la salarii la achiziţii.

„Mediul privat nu prea a răspuns la măsurile, indirecte, pe care le-am luat si era timpul să facem ceva în domeniul bugetar unde avem mijloace directe, mai ales după ce măsurile luate în februarie nu prea au avut succes, în parte pentru că atunci am lăsat la latitudinea unor instituţii publice să facă aceste reduceri salariale şi de personal şi nu am intervenit direct ca acum“, a explicat Berceanu. Ministrul a spus că la Ministerul Transporturilor au fost disponibilizate 627 de persoane din aparatul instituţiei şi prin desfiinţarea unor companii, alţi 5.000 de salariaţi de la căile ferate fiind disponibilizaţi de la începutul anului. (D.E.)
ZIUA
Algoritmul de concediere a functionarilor

Reducerile de personal din administratia publica locala sunt contestate atat de primari, cat si de liderii de sindicat, acestia din urma acuzandu-i pe guvernanti ca vor genera un blocaj administrativ. La randul lor, presedintele Traian Basescu si premierul Emil Boc sunt criticati ca au uitat ce inseamna sa fii edil si sa te confrunti cu un aparat administrativ subdimensionat. Mai mult, sindicalistii reclama ca municipalitatile din Bucuresti si Cluj functioneaza pe baza organigramelor lasate "mostenire" de cei doi demnitari ajunsi primii oameni in stat. 

Guvernul a stabilit un prim algoritm pentru concedierile din administratia locala, in tentativa de a aplica costuri similare pentru localitati cu acelasi numar de locuitori. Daca pentru comune si localitatile de pana la 20.000 de locuitori numarul functionarilor a fost fixat intre 12 si 24, in cazul oraselor nu au fost inca stabilite normativele. Cum insa consiliile judetene ar putea avea intre 120 si 180 de angajati, Capitala nu poate fi inclusa la acest capitol, intrucat depaseste, cu cei peste 2,2 milioane de locuitori, de doua ori si ceva populatia unui judet. Informatiile "scapate" de guvernanti ar fixa la 400 numarul maxim de functionari ce ar urma sa-i revina Primariei Municipiului Bucuresti si cate 180 la fiecare primarie de sector.La Sectorul 4, spre exem­plu, aparatul administrativ este si asa subdimensionat, din totalul de 600 de posturi prevazute in organigrama fiind ocupate doar 436, din care 276 sunt functionari publici si 160 sunt angajati contractual. Daca ar ramane cu 180 de posturi, conducerea primariei ar fi nevoita sa reduca de la 10 la 2 numarul inspectorilor din teren, sa ramana cu una-doua casierii la Taxe si Impozite, ne-a declarat Cristina Pop, purtatorul de cuvant al primarului Cristian Popescu. In aceste conditii, se va crea un blocaj administrativ din care va avea de suferit numai cetateanul platitor al darilor catre stat. Situatia critica se regaseste si la celelalte primarii de sector, care ar trebui sa dea afara cel putin jumatate din personal.Sindicatele amenintaSecretomania asupra schemei finale de personal s-a prelungit si ieri, in ciuda faptului ca ministrul Finante­lor, Gheorghe Pogea, anuntase ca normativele vor fi prezentate in sedinta de ieri a Coalitiei. Mircea Geoana a declarat insa, dupa intrunirea cu partenerii de guvernare, ca standardele de calitate si costuri pentru administratia publica centrala ar urma sa fie stabilite pana la 2 septembrie, pentru a putea fi legiferate si introduse in exercitiul bugetar viitor.Federatia Nationala a Sindicatelor din Administratie (FNSA) ameninta cu proteste in Capitala si marile orase din tara, daca Guvernul nu incepe urgent negocieri privind restructurarile de personal. Bogdan Hossu, liderul "Cartel Alfa", estimeaza ca in Bucuresti vor iesi in strada 25.000 de oameni, iar la nivel local circa 5000.Printr-un protest transmis presedintelui Traian Basescu si premierului Emil Boc, sindicalistii cer pastrarea locurilor de munca in administratia publica locala, mentinerea veniturilor actuale ale salariatilor, promovarea legii unice de salarizare in sistemul bugetar si suspendarea, pe perioada crizei economice, a incompatibilitatilor la care sunt supusi functionarii publici. Dumitru Gherdan, liderul sindicatului din Primaria Capitalei, a explicat ca in ultimii ani autoritatile locale si-au extins activitatea prin preluarea scolilor, spita­lelor si politiei comunitare. (MAGDA SEVERIN)
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