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STIREA ZILEI

„Bani de liceu“ pentru 130.000 de elevi

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Liber la masterate neacreditate

17 oct 2009 

Fostul ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a dat un ordin prin care universităţile care au primit lipsă de încredere la evaluările făcute de Agenţia Română pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS) pot organiza programe de masterat şi doctorat.

Prin ordinul publicat în „Monitorul Oficial“ la 2 octombrie 2009 s-a acordat dreptul la înfiinţarea programelor de masterat în universităţile particulare „Petre Andrei“ din Iaşi, „Dimitrie Cantemir“ din Bucureşti, „Mihail Kogălniceanu“ din Iaşi. „Aceste universităţi nu au fost evaluate niciodată, iar Ministerul Educaţiei nu avea niciun drept să acrediteze masteratele. Dar Legea 2/2008, în baza căreia a fost dat ordinul respectiv, este prost făcută“, a spus Mihai Floroiu, reprezentantul ARACIS. (ANDREEA OFIŢERU)

Elevă-mămică salvată de votul profesorilor

17 oct 2009 

O elevă model de clasa a XII-a din Adjud a fost la un pas să fie dată afară din şcoală după ce în vară a adus pe lume un copil. Dirigintele Elenei Caramalău a cerut ca fetei să i se dea nota doi la purtare pentru că a devenit mamă, aşa că tânăra a ajuns la judecata Consiliului Profesoral.

Elena are 18 ani şi este elevă în clasa a XII-a la Colegiul Tehnic „Gheorghe Balş“ din Adjud, judeţul Vrancea. Mama tinerei a murit anul trecut, iar ea a rămas în grija unei cunoştinţe după ce tatăl ei a plecat la muncă în Italia. Ea a demonstrat profesorilor, până anul trecut, că este o elevă model şi a terminat clasa a XI-a cu media generală 9,42. Problemele tinerei au apărut anul acesta, când şi-a anunţat profesorii că din luna iulie este mamă. „Am mers la doamna directoare şi la domnul diriginte şi le-am zis toată povestea. Le-am spus chiar şi de tatăl băieţelului meu, că e cu şase ani mai mare decât mine şi că este însurat“, povesteşte Alina. 

Anunţul făcut de fată a aruncat în aer cancelaria, iar cel care i-a declarat război a fost chiar dirigintele ei, profesorul de limba şi literatura română Adrian Botez. Dascălul, cu experienţă în învăţământ de 32 de ani, a propus la 8 octombrie ca tânăra să fie exmatriculată şi să primească nota doi la purtare pentru că a născut un copil după ce a avut o aventură cu un bărbat însurat. „Nu pot să admit faptul că a distrus o altă familie prin comportamentul ei. Mi-a fost ca şi o fiică, dar acum nu o mai pot suporta. Nu vreau ca ceilalţi elevi să-i calce pe urme. Am propus exmatricularea ei”, îşi motivează decizia Adrian Botez. Dirigintele recunoaşte că a sfătuit-o să nu renunţe la şcoală când a aflat de sarcina fetei, însă nu în clasa lui. „Am încurajat-o să-şi termine şcoala, dar să meargă la seral sau să se mute la un liceu din localitatea Sascut”, a mai spus profesorul Botez.

În sprijinul elevei a venit şi directorul şcolii. Pentru a lua însă o decizie, Mariana Bârlă a adus cazul fetei în faţa Consiliului Profesoral. „Elena este o elevă model. Nu ne-a făcut niciodată probleme. Din cei 44 de profesori care au votat în Consiliul Profesoral, 31 s-au pronunţat în favoarea Elenei”, a precizat Mariana Bârlă, directorul Colegiului Tehnic „Gheorghe Balş“ din Adjud. 

Totuşi, Adrian Botez nu s-a împăcat cu acest gând şi a hotărât să renunţe la a mai fi profesorul Elenei. „Şi-a motivat decizia spunând că el nu vrea să stea într-o hazna. A renunţat şi la diriginţie, şi la calitatea de profesor de limba română la clasa unde învaţă Elena“, ne-a mai spus Mariana Bârlă. 

Şi colegii de clasă ai fetei ­i-au luat apărarea, deşi la început nu toţi au fost de acord ca în banca întâi de la perete să stea o mămică. „Îl stimez pe domnul profesor Botez şi îl înţeleg şi pe dumnealui. Totuşi, aici suntem doar elevi. În viaţa particulară, fiecare face ce vrea“, a spus Corina Neagu, una dintre colegele Elenei. 

Îşi creşte băiatul din alocaţie

Prinsă între viaţa de elev şi cea de mămică, tânăra a început lupta cu mentalităţile de la şcoală. A renunţat la relaţia ei cu tatăl copilului, care a fost de acord să-i plătească pensia alimentară, a angajat o bonă pentru copil şi este hotărâtă să-şi termine liceul. Vrea chiar să meargă mai departe la facultate şi să devină economist. 

Elena trăieşte acum din indemnizaţia de creştere a copilului, banii din bursa socială şi alocaţia ei de elev. Bona o plăteşte din banii trimişi de tatăl ei care munceşte în Italia. Banii de la pensia alimentară  nu îi ia încă în calcul pentru că de abia a obţinut acordul tatălui. „Nu am omorât pe nimeni. Am născut un băieţel pe care îl iubesc foarte mult şi nu-mi doresc decât să fiu lăsată să învăţ în clasa în care ­mi-am petrecut cei trei ani de liceu şi apoi să pot merge la facultate să-mi termin studiile“, ne-a declarat Elena Caramalău. 

Reguli

Potrivit unui articol din regulamentul de organizare şi funcţionare a unităţilor de învăţământ preuniversitar, elevii şi elevele aflaţi în situaţii speciale precum căsătoria, naşterea unui copil sau care au în îngrijire persoane vor fi sprijiniţi să-şi finalizeze ciclul de învăţământ. Reprezentanţii Ministerului Educaţiei susţin că o altfel de decizie reprezintă un abuz, atâta vreme cât există nişte prevederi clare că aceşti copii trebuie ajutaţi.

Potrivit reprezentanţilor Ministerului Educaţiei dacă în cazul elevei din Adjud s-ar fi luat decizia de a fi exmatriculată, atunci profesorii şi directorul instituţiei de învăţământ ar fi făcut un abuz. 

Specialiştii sunt de părere că Elena este suficient de matură pentru a-şi continua studiile şi a-şi creşte copilul, însă este nevoie de sprijin şi consiliere. „Nu e o situaţie de condamnat. Trebuia făcută consiliere psihologică cu fata, dar şi la nivel de grup, cu dascălii şi colegii ei pentru a o ajuta pe mamă să treacă peste această etapă“, a precizat psihopedagogul Maricica Buzescu. Ea a declarat că a mai întâlnit situaţii similare care însă au avut un final fericit. „Am avut o elevă din Iaşi care a rămas însărcinată, iar după ce a născut atât ea, cât şi colegii fetei au făcut şedinţe de consiliere. După câteva astfel de întâlniri, colegii au început să o ajute chiar să-şi crească bebeluşul“, a povestit psihopedagogul. 

A învăţat să fie responsabilă

Riscul cu care se confruntă acum Elena Caramalău este, potrivit psihologilor, abandonul şcolar. „Accidente ca acestea se pot întâmpla oricând, dar dacă tânăra este responsabilă, trebuie ajutată. Dacă nu va fi susţinută, cu siguranţă va fi afectată. Se va simţi neînţeleasă şi chiar abandonată. Dacă va fi ajutată de familie, colegi, prieteni, cu siguranţă se va descurca şi nu va ajunge ca alte tinere care au rămas însărcinate în timpul şcolii, dar care au abandonat studiile. Ea se poate descurca cu un copil, mai ales că îl iubeşte, este inteligentă şi responsabilă”, a precizat şi Mihaela Ghircoiaş, psiholog. (Claudiu Banea)

COTIDIANUL

În trei sferturi din şcoli se întâlnesc fenomene de violenţă

17 Oct 2009 

Studiul “Salvaţi Copiii” vorbeşte şi despre lacunele legislative şi lipsa de pregătire a personalului didactic de a ieşi din aceste situaţii.

Fenomenele de violenţă, sub diverse forme, se întâlnesc în trei sferturi din şcolile din România, iar acestea nu sunt rezolvate întotdeauna cum ar trebui, susţine un studiu al Organizaţiei “Salvaţi Copiii”, care a fost prezentat joi la conferinţa “Tendinţe actuale în justiţia pentru copil şi familie”. “2,5 la sută din elevi au manifestări grave de violenţă, iar trei la sută sunt victime ale violenţei”, a declarat Cristina Fometescu, de la “Salvaţi Copiii”.

Exploziei de agresiune din unităţile de învăţământ i se adaugă şi neştiinţa adulţilor de a ieşi din aceste situaţii. “Studiul arată că doar în 13 la sută din aceste cazuri cineva a sesizat vreo instituţie, iar 54 la sută din cei intervievaţi înţeleg prin «violenţă» doar formele grave de abuz fizic”, a adăugat specialistul de la “Salvaţi Copiii”. Studiul mai arată că de cele mai multe ori, în rezolvarea cazurilor, copiii nu sunt intervievaţi, deşi ei au fost martorii situaţiilor de violenţă şi se pune accent mai mult pe declaraţiile adulţilor. În plus, organizaţia neguvernamentală a identificat şi nişte lacune legislative din cauza cărora nu pot fi protejaţi copiii - victime ale abuzurilor fizice. De exemplu, asistentul social nu are putere legală să-l scoată imediat din familie pe copilul agresat şi nu sunt programe de formare continuă pentru cei care lucrează cu minorii astfel încât să se specializeze şi în rezolvarea situaţiilor de violenţă. (simona popa)
CURENTUL

„Bani de liceu“ pentru 130.000 de elevi      

Aproximativ 130.000 de elevi vor beneficia de bursa „Bani de liceu“, în valoare de 180 de lei, după ce numărul stabilit iniţial a fost de 90.000. „Circa 130.000 de copii, majoritatea din mediul rural, vor avea în continuare 1,8 milioane de lei vechi pe lună, dacă provin din familiile în care venitul pe membru de familie este sub 1,5 milioane de lei vechi“, a anunţat, în urmă cu două zile, premierul Emil Boc.  (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Elevii au mutat şcoala acasă  

MOTIVE. Dezinteresul dascălilor, snobismul părinţilor şi comoditatea elevilor fac din meditaţii o afacere perpetuă. În România, sistemul lecţiilor în particular, la domiciliul elevului sau al profesorului, a ajuns să completeze, ba chiar să concureze cu succes învăţământul public. Şi oficialii Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării (MECI) recunosc acest lucru. 

În Europa, România este devansată doar de Cipru în ceea ce priveşte amploarea meditaţiilor. Unele statistici neoficiale arată că, la noi, aproximativ 60% dintre elevi îşi completeză studiile, acasă la ei sau la profesori. În timp ce în Danemarca, Finlanda sau Suedia, de aceste meditaţii beneficiază doar 1% dintre elevi. Recordul este deţinut de ţările asiatice. În Japonia şi în Coreea de Sud, 70% dintre şcolari şi liceeni - ba chiar şi unii studenţi - îşi suplimentează cursurile în acest mod.

 Act didactic incomplet 

Elevii români care doresc să urmeze licee şi universităţi cu greutate sunt nevoiţi să apeleze la meditaţii, de multe ori doar ca o măsură de siguranţă suplimentară. „Pe măsură ce se schimbă generaţiile de dascăli, se remarcă şi o scădere a calităţii actului didactic. Dacă, odinioară, la catedră ajungeau cei mai buni dintre absolvenţii de facultate, acum învâţământul este privit doar ca un ultim mod de a-ţi asigura un salariu”, a remarcat Liliana Preoteasa, director general în MECI responsabil cu învăţământul preuniversitar. Ea adaugă faptul că lipsurile şi neînţelegerea materiei de la orele de şcoală sunt acoperite prin meditaţii.

•Statistici neoficiale indică un procentaj mediu de aproximativ 60% de elevi meditaţi. 

•Vârful se înregistrează în anii terminali, când în unele şcoli şi licee, unde există elevi ai căror părinţi îşi pot permite, şi 80% dintre elevi ajung să primească meditaţii la cel puţin o materie. 

Elevii confirmă cu jumătate de gură 

Dana va termina la anul un colegiu naţional din Capitală, vestit pentru procentajul ridicat de absolvenţi care reuşesc din primul foc la facultate. „Da, fac meditaţii de doi ani. Am văzut subiectele de la examenele de admitere din anii anteriori, aşa că am simţit nevoia de nişte informaţii suplimentare. Parcă sunt nişte cerinţe în plus, ca şi un alt mod de abordare...”, a constatat liceanca. Ştie de cheltuielile părinţilor: „Tata mi-a arătat cum zboară vreo 500 de lei pe lună. Dar şi ei preferă să mă ştie intrată pe unul dintre locurile de la buget ale Universităţii Bucureşti, decât să plătească an de an la vreo particulară”. 

Ionuţ, în schimb, este elev la o şcoală de cartier, din Drumul Taberei. „Trebuie să mai fie ajutat la română şi la matematică, deşi el nu recunoaşte. Am nişte prietene, profesoare, care îi mai explică, după ore, exerciţiile şi textele. Dar nu vrea să se afle la el în clasă”, spune mama lui Ionuţ. Discreţia asupra „şcolii de acasă” este păstrată şi la liceu. „Mulţi dintre colegi nu recunosc că se meditează. Dar se simte că, atunci când dau răspunsuri la lecţie, parcă nu sunt formulate de ei”, zâmbeşte Dana. 

„Ce ai fi făcut tu cu 50 de lei?” 

Doamna Dorina a pregătit sute de elevi pentru toate tipurile de examene, la limba română. „Cei care îţi intră în casă în speranţa că, după două-trei ore de meditaţii, vor ieşi pe uşă mai luminaţi, trebuie să conştientizeze că acest timp îi costă bani pe părinţi. De aceea îi şi întreb la început: ce ai fi făcut tu cu 50 de lei? Indiferent de răspunsul lor, le explic că, dacă ar fi încercat să înveţe mai mult şi mai bine, aceşti bani ar fi intrat în buzunarul lor, şi nu în al meu!”, explică Dorina modul în care îi face să privească meditaţiile ca pe ceva cu adevărat preţios. „Pentru ei sunt Dorina şi atât! Persoana a II-a singular nu le alungă respectul, ci îi convinge să fie mai deschişi în întrebările lor, pe care nu le-ar fi pus la cursuri de teamă să nu râdă cineva de ei. Şi la şcoală eram deschisă faţă de elevi. Ajungeam să răspund şi 20 de minute din oră numai la întrebări, dar ştiam că atunci pleacă acasă cu o lecţie înţeleasă, nu doar predată. De aceea, consider că pentru a fi meditator este nevoie de vocaţie. Dacă aş fi predat pe Eminescu sau pe Caragiale la meditaţii aşa cum fac unii la ore, nu aş fi reuşit nimic”, este de părere Dorina. 

INDUSTRIA MEDITAŢIILOR ÎN EUROPA

Franţa: 100.000 de profesori au oferte pe net 

În Anglia, statisticile arată că mai mult de un sfert dintre elevi recurg la cursuri particulare, în timp ce în Franţa procentajul celor meditaţi depăşeşte 30%. Dar, dacă în Marea Britanie accesul la meditaţii îl au doar copiii celor înstăriţi, cei ai francezilor au toţi şanse. 

O bună parte din preţul unei şedinţe de meditaţie, mergând până la aproape 50%, se scade din impozitul pe venit al părinţilor. În Franţa, doar pe un singur site de meditatori sunt înregistraţi peste 100.000 de profesori, echivalentul unei treimi din corpul profesoral românesc, în timp ce pe site-urile similare din România, numărul lor total nu depăşeşte câteva sute. 

În Occident, meditaţiile au apărut de ani buni şi în formă electronică, coexistând liniştit cu cele în stil clasic. „Accesezi site-ul respectiv, îţi alegi cursul sau subiectul pe care nu l-ai înţeles la şcoală, plăteşti on-line tariful pentru acel curs şi apoi primeşti clipul cu predarea la bucata de materie respectivă, explicat de un profesor recunoscut în domeniu”, spune profesorul de matematică Emil Dumitrescu, din Galaţi. El a ţinut cursuri şi în Franţa, cu ani buni în urmă. „Sistemul de aprofundare a materiilor în particular există şi acolo. Dar nu atât de amplu ca aici”, a constatat Drăgănescu. „În cazul Europei, România nu este depăşită decât de Cipru, la proporţia de meditaţii. Acolo am constatat că există chiar şi şcoli speciale înfiinţate exclusiv pentru aşa ceva”, spune Liliana Preoteasa. 

Ţara fără meditaţii 

În Finlanda, recunoscută de OECD ca având cel mai bun sistem de învăţământ din Europa, pregătirea şcolară în particular aproape că nu există. „În 20 de ani de când sunt aici, nu am auzit de aşa ceva!”, afirmă preotul Ioan Durac, stabilit în Turku, oraş din sudul Finlandei. Fiul său cel mare, Paul, care la anul termină liceul, se pregăteşte pentru admiterea în universitate, la engleză şi la teologie. „Universităţile organizează, din anul anterior admiterii, cursuri comune de pregătire a viitorilor candidaţi, contra cost. Preţul unui curs pregătitor pleacă de la 600-700 de euro, ajungând şi la 3.000. Dar nu cred că pot fi considerate meditaţii”, afirmă Ioan Durac. (SORIN IORDACHE)

Forumul inovatorilor în educaţie îi apropie pe dascăli de şcoala viitorului  

17 octombrie 2009 

Profesorul de geografie, cel de biologie, cel de chimie şi cel de fizică ţin împreună o oră în care elevilor le sunt prezentate fauna şi vegetaţia Braşovului. Sau o oră în care lecţia „Văzul” nu este o prezentare seacă de definiţii. Copiii sunt împărţiţi pe grupe, folosesc microscopul electronic şi văd exact cum se face proiecţia imaginii pe retină. Sau fac un ziar, în care, în loc să treacă prin rotaţie la hartă sau să citească din manual istoria altor ţări, caută singuri informaţii despre tradiţiile, trecutul şi geografia acestora. 

Toate aceste lucruri se întâmplă în şcoli din România, unde există profesori care dezbracă haina predatului în mod clasic şi îi antrenează pe şcolari în lecţiile interdisciplinare. Metodele moderne de predare, ca leac pentru căscatul de plictiseală la ore, sunt deja folosite de mai mulţi profesori din ţară, care îşi vor prezenta activitatea

 lor la catedră în cadrul Forumului Inovatorilor din Educaţie. Evenimentul va avea loc astăzi şi mâine, la Timişoara, şi va aduna aproape 150 de dascăli. „Şcolile au resurse pentru a pune în aplicare metodele moderne, majoritatea dispun de calculatoare. Scopul evenimentului este însă, printre altele, de a crea o punte de comunicare între cadrele didactice. Sigur, sunt mai mulţi profesori care au idei, dar nu ştiau până acum să le pună în aplicare”, a explicat Diana Gligor, reprezentanta Fundaţiei Educating for an Open Society (EOS) România, organizatorul evenimentului din Banat.

Aflat la a treia ediţie, Forumul Inovatorilor - în care se vor prezenta, sub forma unei expoziţii, proiectele interdisciplinare care vor intra în concurs - îşi propune să aducă mai aproape şcoala viitorului. „Aplicarea altor metode de predare schimbă puţin sistemul de învăţământ. Profesorul coboară de la catedră printre elevi, este coechipierul copiilor în realizarea proiectului”, conchide Diana Gligor. (ANDREEA ARCHIP)

Toxiinfecţie alimentară, la o grădiniţă din Medgidia  

16 Octombrie 2009 

Cel puţin 18 copii, cu vârste cuprinse între 3 şi 6 ani, de la Căminul nr. 3 din Medgidia suspectaţi de toxiinfecţie alimentară, au fost trimişi acasă după ce la triajul efectuat cadrele medicale s-a constatat că micuţii se simt rău. Potrivit reprezentanţilor Direcţiei de Sănătate Publică din Constanţa, niciun copil nu este internat, dar efectuează deja control epidemiologic la faţa locului pentru stabilirea cauzelor care au dus la îmbolnăvirea micuţilor. Personalul grădiniţei cu orar prelungit i-a informat pe inspectorii sanitari că ier, la masa de prânz, cei 108 copii ai căminului au mâncat tocăniţă de pui cu cartofi. În această dimineaţă, la triajul efectuat de asistenta de serviciu, 11 dintre copii prezentau simptome de vomă, diaree, dureri de cap şi au fost trimişi fiecare la medicul de familie. Părinţii au făcut sesizare la DSP Constanţa, care a trimis astăzi o echipă de control la faţa locului. După verificări şi după ce au luat legătura cu toţi medicii de familie, inspectorii sanitari au confirmat 18 cazuri de toxiinfecţie alimentară, care vor fi tratate ambulatoriu.  (FERI PREDESCU)

GÂNDUL 
Inspectorii şcolari din Bucureşti au fost din nou înlocuiţi. Urmează directorii. Profesorii au început deja protestele

La mai puţin de cinci luni de la valul de schimbări declanşat sub mandatul Ecaterinei Andronescu, inspectorii şcolari au fost din nou înlocuiţi. După ce, săptămâna trecută, i-a luat locul pesedistei Mihaelei Florescu, noul coordonator al învăţământului preuniversitar din Capitală, pedelistul Cristian Alexandrescu, a schimbat în patru zile inspectorii a cinci dintre cele şase sectoare, aducând în fotoliile acestora echipa împreună cu care a condus Inspectoratul şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) în perioada 2005-2007. Noul şef al ISMB intenţionează să treacă la reevaluarea directorilor care au fost numiţi în ultimele două luni cu delegaţie şi împotriva cărora există proteste din partea dascălilor, cazuri prezentate de ziarul Gândul. 
"Am schimbat inspectorii din sectoarele unu, doi, trei, patru şi şase. E normal să-mi fac propria echipă. Am pus oameni pe care îi cunosc, oameni cu care am mai lucrat. În privinţa directorilor, îi voi schimba pe aceia care au fost numiţi prin abuz. Trebuie să văd pe ce criterii au fost numiţi, pentru că în unele cazuri au fost aduşi din alte şcoli, în condiţiile în care în unitatea de învăţământ existau oameni mult mai buni. De exemplu, de la Colegiul "Dimitrie Bolintineanu" din sectorul 5 au fost numiţi foarte mulţi directori în şcoli din alte sectoare. Avem la minister mai multe memorii în această privinţă", ne-a precizat Alexandrescu, dând asigurări că va recurge la numirea de noi directori "doar acolo unde este absolut necesar".

Schimbarea şefilor de şcoli vine după ce, în luna septembrie, Mihaela Florescu a înlocuit 92 dintre cei 600 de directori de unităţi de învăţământ din Capitală. Metoda folosită a fost numirea prin delegaţie, toate concursurile fiind blocate, din anul 2007, de către ministrul de atunci al Educaţiei, Cristian Adomniţei. La doi ani după ce Adomniţei a semnat ordinul prin care bloca organizarea de concursuri, doar o cincime dintre directorii şcolilor bucureştene mai ocupă posturi câştigate prin competiţie, restul fiind numiţi prin delegare din partea inspectorului general.

30 de dascăli din Sectorul 1 au pichetat sediul ISMB

Noul val de schimbări şi-a făcut primele efecte vineri, când aproximativ treizeci de profesori au pichetat sediul ISMB cerând lămuriri în privinţa schimbării inspectorului Sectorului 1, Lucia Damian. Deşi, Luana Grigore, noul inspector, este singurul dintre cei schimbaţi care nu e membru PDL, decizia i-a nemulţumit pe dascăli întrucât, spun aceştia, nu îndeplineşte condiţiile necesare pentru respectiva funcţie, fiind la bază educator. "Ieri, în jurul prânzului, am fost anunţaţi că doamna inspector Damian a fost înlocuită cu doamna Grigore. Nu ni s-a dat nici un fel de explicaţii, mai ales că treburile în sector mergeau foarte bine. Se pare că politicul afectează foarte tare şi învăţământul", ne-a spus Roxana Dobre, institutor la Şcoala numărul 152. Profesorii nu s-au lăsat până nu au fost primiţi la discuţii de către Cristian Alexandrescu, căruia i-au solicitat lămuriri. La finalul întâlnirii nu erau însă convinşi de argumentele inspectorului general, preşedintele Sindicatului Învăţământului Preuniversitar Sector 1, Sorin Dragne, avertizând că protestele ar putea continua în şcoli: "La ora actuală a fost schimbată o certitudine cu o doamnă educatoare de la Grădiniţa numărul 206. Nu discutăm dacă avem sau nu încredere în dumneaei, dar să vedem CV-ul. Din punctul nostru de vedere avem bănuiala că nu va putea face faţă acestei activităţi. Ne e teamă că noul şef nu merită sectorul pe care îl are. Oamenii sunt speriaţi pentru că ne e teamă să nu se declanşeze principiul dominoului: să urmeze directorii de şcoli. Domnul inspector Alexandrescu ne-a asigurat că nu vor fi înlocuiţi decât directorii numiţi în urma unor abuzuri. De ce natură sunt acele abuzuri nu ştim".

De cealaltă parte, inspectoratul rămâne pe poziţii, Marian Banu, purtătorul de cuvânt al ISMB, precizând că deciziile luate se bazează pe competenţele şi profesionalismul noilor numiţi: "În cazul de faţă, directorul în cauză este profesor de psihologie şi întruneşte toate condiţiile legale. A fost educatoare şi directoare de grădiniţă, dar contează studiile pe care le are. În momentul de faţă este o decizie ce trebuie verificată de timp. Inspectorul şcolar general are conform legii posibilitatea să-şi formeze echipa managerială". (RAUL FLOREA)

Profesorii câştigă în instanţă creşteri salariale

16 octombrie 2009 

Aproximativ 300 de profesori din şapte unităţi de învăţământ din Dolj au câştigat în instanţă acordarea unor creşteri salariale, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ Dolj, Constantin Rada, afirmând, joi, că alte 4.000 de cadre didactice, din 140 de şcoli, au procese pe rol. Acesta susţine că decizia Tribunalului Dolj, care este executorie, dar care poate fi atacată la Curtea de Apel, demonstrează că guvernanţii ar fi trebuit să pună în aplicare legea de creştere salarială, aşa cum a fost ea adoptată la sfârşitul anului 2008. (REDACŢIA)

Guvernul dă "Bani de liceu" pentru 130.000 de elevi

17 octombrie 2009 

Guvernul va asigura în acest an şcolar bursa socială "Bani de liceu", în valoare de 180 de lei, pentru 130.000 de elevi, după ce au fost realocate sumele din bugetul Ministerului Educaţiei pentru a acoperi numărul mare de solicitări din partea elevilor.

Premierul în exerciţiu şi ministru interimar al Educaţiei, Emil Boc, a declarat, sâmbătă, la postul de radio Antena Satelor, că a dispus, vineri, realocarea sumelor din bugetul ministerului astfel încât numărul elevilor care primesc bursa să fie extins de la 90.000 la 130.000. "Erau bani numai pentru 90.000 de copii, solicitările, din câte am înţeles, erau în jur de 130.000. Am dispus, vineri, la minister să realocăm banii din bugetul pe care îl avem, pentru ca să asigurăm toţi banii pentru bursa «Bani de liceu»", a spus Emil Boc. (REDACŢIA)

JURNALUL NAŢIONAL

LOVEŞTE ŞI FUGI

Ex-ministrul Andronescu a dat masterate tuturor universităţilor

Cu o zi înainte să plece din funcţia de ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu a dat un ordin prin care a dat liber la masterate. Mai exact, la 29.09.2009, Andronescu a semnat un ordin care prevede înfiinţarea de programe de studii universitare de masterat fără avizul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS).

Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR) contestă ordinul referitor la înfiinţarea de masterate şi îi cere ministrului interimar al învăţământului, Emil Boc, să revoce acest act. ANOSR precizează că a fost nevoie doar de o solicitare a universităţii, în baza deciziei Senatului, "pentru ca ministrul Andronescu să dea drumul la masterate pe bandă rulantă. Doar cine nu a cerut nu a primit", se arată în comunicatul Alianţei.

Organizaţia atrage atenţia că prin acest ordin s-a dat liber la o serie de programe de masterat, în universităţi unde ARACIS a dat calificativul "lipsă de încredere", acesta fiind cel mai mic calificativ care se poate primi în urma unei evaluări calitative. Mai mult, unele universităţi care se regăsesc în respectivul ordin nici măcar nu au trecut prin procesul de evaluare al ARACIS. "În timp ce doamna Ecaterina Andronescu vorbea de asigurarea calităţii în învăţământul universitar şi de eforturile pe care dânsa le face pentru a ajunge la o educaţie performantă, doamna ministru semna ordinul prin care se încălcau, cu bună ştiinţă, hotărârile Consiliului ARACIS", se precizează în comunicatul ANOSR.

Exemplele sunt elocvente: controversatei Universităţi <Petre Andrei> din Iaşi i-au fost oferite pe tavă 25 de programe de masterat, iar Universităţii Politehnica Bucureşti - condusă chiar de către Ecaterina Andronescu - i-au fost aprobate 170 de programe de masterat. ANOSR precizează că la Politehnică, o universitate cu profil tehnic, se vor putea face inclusiv masterate de "Politici europene", "Studii europene. Instituţii şi valori" şi de "Managementul resurselor umane". În aceste condiţii, ANOSR solicită actualului ministru interimar al Educaţiei, Emil Boc, revocarea ordinului respectiv şi revenirea la Legea nr. 2/2008, care nu a fost aborgată şi care permite doar instituţiilor care au obţinut avizul "grad de încredere ridicat" să înfiinţeze programe de masterat fără avizul ARACIS. (EUGENIA MIHALCEA)

ROMÂNIA LIBERĂ
Lucrare de bac notata cu 10, reevaluata la 5,8 

16 octombrie 2009

In urma recorectarii unor lucrari de bacalaureat din judetul Gorj, judet care s-a situat printre primele pozitii privind promovabilitatea la sesiunea din vara (90,87%) si care a avut cele mai multe medii generale de 10 din toata tara (17, la fel ca judetul Mehedinti), s-au constatat diferente de pana la 4,20 puncte. Potrivit metodologiei, in vara Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii a solicitat inspectoratelor din tara sa trimita pentru reevaluare cate 50 de lucrari notate cu 10 la disciplinele romana si matematica. Judetul Gorj a trimis 49 de lucrari notate cu 10 si una cu 9,95 la romana si 71 la matematica. Notele acordate de profesorii din Bucuresti au scos la iveala neconcordante mari fata de cele ale profesorilor din Gorj. Astfel, la 30 de lucrari, din cele 50 la romana, s-au constatat diferente intre 1,50 si 4,20 puncte. Din pacate, notele acordate initial la bacalaureat raman neschimbate, situatie ce a dezavantajat serios alti candidati, care astfel au avut de suferit la admiterea la facultate, in cazul in care s-a mers exclusiv pe media generala de la bacalaureat. "In aceste cazuri, noi nu putem decat sa sanctionam profesorul respectiv, in sensul ca nu va mai participa la examenele de bacalaureat in calitate de profesor evaluator. Celelalte sanctiuni, care pot merge de la avertisment pana la desfacerea contractului de munca, sunt insa la latitudinea liceului unde este angajat profesorul respectiv. Daca pana la un punct diferenta este acceptabil si poate si uman, peste un punct nu mai este normal", ne-a declarat doamna Liliana Preoteasa, director general in MECI. (AIDA DĂNĂILĂ)

SINDICATE 
ADEVĂRUL

Agrostar avertizează că, prin neaccizarea băuturilor neconforme, se pierd 30.000 locuri de muncă

18 oct 2009 

Agrostar cere accizarea băuturilor alcoolice fermentate nedistilate neconforme cu legislaţia Uniunii Europene. Federaţia atrage atenţia că dacă nu se vor lua măsuri, se va ajunge la pierderea a peste 30.000 locuri de muncă şi la abandonarea a peste 50.000 hectare plantate cu viţă de vie.

Băuturile alcoolice fermentate nedistilate sunt fabricate din amidon şi melasă la care se adaugă zahăr şi alcool. Prin acest procedeu se evită plata accizei. Astfel, preţul de cost mic şi perioada de timp foartă scurtă destinate producţiei băuturilor neconforme, plus neaccizarea lor, îi fac pe micii producători să aleagă în cele din urmă aceast procedeu. Acest lucru conduce la abandonarea viilor româneşti, peste 50.000 hectare plantate cu viţă de vie nobilă. 

În prezent, potrivit Agrostar (Federaţia Naţională a Sindicatelor din Agricultură, Alimentaţie, Tutun, Domenii şi Servicii Conexe), volumul producţiei acestor sortimente de băuturi este de cinci milioane de hectolitri, ceea ce echivalează cu piaţa vinului autohtonă. "Prin astfel de proceduri administrative se creează, un precedent administrativ periculos care va pune în pericol absorbţia fondurilor comunitare destinate exclusiv sectorului vitivinicol în cuantum de 210 milioane euro care, până în prezent, este singurul sector care de la aderarea României la UE a accesat fonduri destinate replantării cu viţă de vie nobilă şi investiţii în crame de aproximativ 200 milioane euro", se explică în comunicatul Federaţiei Sindicale.

Agrostar solicită Ministerului Agriculturii să ridice licenţele de fabricaţie tuturor producătorilor care nu respectă legislaţia naţională şi comunitară în vigoare şi să verifice toţi agenţii economici beneficiari ai fondurilor de dezvoltare rurală privind dotarea şi modernizarea cramelor destinate procesării şi îmbutelierii produselor vitivinicole în vederea identificării eventualilor beneficiari care folosesc aceste dotări în scopul producerii de băuturi alcoolice fermentate nedistilate, nerespectându-şi în acest mod angajamentele semnate cu PNDR şi totodată, recuperarea subvenţiilor.

Agrostar vrea elaborarea unui plan de redresare a sectorului vitivinicol, iar măsurile derulate din fonduri naţionale în perioada 2010 – 2013 să se adreseze exclusiv producţiei şi procesării produselor vitivinicole generatoare de valoare adăugată. Federaţia mai solicită Ministerului Administraţiei şi Internelor să aducă la cunoştinţa publică toate măsurile dispuse în cazul sesizărilor penale ce au ca obiect infracţiuni în domeniul evaziunii fiscale, producerii şi comercializării alcoolului, din segmentul băuturilor alcoolice fermentate.

Agrostar cere Ministerului Finanţelor Publice eliminarea fenomenului de evaziune fiscală prin introducerea clasei de băuturi alcoolice fermentate nedistilate în categoria produselor supuse accizelor pentru a se asigura un mediu concurenţial corect operatorilor economici. Federaţia Agrostar susţine că dacă nu i se vor respecta solicitările va recurge la proteste publice şi va sesiza Comisia Europeană pentru nerespectrea prevederilor comunitare ce reglementează organizarea comună de piaţă. (SILVANA CHIUJDEA)

COTIDIANUL

Sindicatele cer, pentru 2010, un salariu minim de 705 lei

17 Oct 2009 

Liderii confederaţiilor sindicale şi-au unit forţele în editarea unei scrisori către Ministerul Muncii cu propuneri referitoare la legea unică a salarizării.

Principalele cereri transmise vizează creşterea salariului minim pe economie la 705 lei, începând cu 1 ianuarie 2010, pentru a nu exista diferenţe între coeficientul 1 din grila de salarizare a personalului bugetar şi veniturile minime ale angajaţilor din privat, iar la majorările salariale cuprinse între 705 lei şi 1.000 lei să se aplice acea deducere fiscală la care au căzut de acord şi cu ministrul Gheorghe Pogea. “Scrisoarea transmisă Ministerului Muncii este semnată de toţi liderii confederaţiilor sindicale, pentru a nu mai exista voci care spun că suntem dezbinaţi”, a declarat preşedintele CNSLR Frăţia, Marius Petcu.  

De asemenea, vicepreşedintele Cartel Alfa, Petru Dandea, a menţionat că sindicatele sunt de acord ca fondul de salarii să crească în raport cu inflaţia şi cu productivitatea muncii, însă ca această decizie să se aplice de la 1 ianuarie 2011. "Noi vrem ca salariul minim să crească în raport cu inflaţia şi cu productivitatea muncii din 2011, ceea ce înseamnă şi că fondul de salarii va creşte în raport cu aceşti doi parametri, însă cerem ca anul viitor să crească toate salariile cuprinse în grila de salarizare din Contractul Colectiv de Muncă, respectiv toate salariile cuprinse între unul şi două salarii minime pe economie", a afirmat Dandea. Numărul angajaţilor care primesc în acest moment între 600 şi 700 de lei este de circa 1,2 milioane. (DANIELA CATRINA)

GARDIANUL

Sindicatele au cerut oficial majorarea salariului minim la 705 lei

Confederatiile sindicale au trimis Ministerului Muncii punctul de vedere in scris privind salariul minim pe economie de la inceputul urmatorului an, solicitand majorarea lui la 705 lei, precum si respectarea coeficientilor minimi de ierarhizare prevazuti in Contractul Colectiv de Munca la nivel national. Documentul trimis de sindicate cuprinde sase puncte referitoare la cresterea salariului minim pe economie, printre care si aplicarea unei reduceri fiscale pentru majorarile de salarii de la 1 ianuarie 2010 cuprinse intre 705 si 1.000 de lei, majorarea fondului de salarii la unitati în raport de inflatia data de Institutul National de Statistica si cresterea productivitatii muncii stabilita de comun acord. Liderii sindicali vor ca aceste masuri sa se aplice temporar, dupa care sa fie revizuite de catre partenerii sociali. De asemenea, in document se mai cere aprobarea Hotararii de Guvern privind salariul minim pana la data de 1 noiembrie. “Vom accepta scaderea coeficientului pentru angajatii cu studii superioare de la 2 la 1.75, insa nu suntem de acord cu stagnarea salariilor minime pentru muncitorii necalificati, calificati si persoanele cu studii superioare”, declara presedintele “Cartel Alfa”, Bogdan Hossu. Liderul "Cartel Alfa" arata ca, daca salariul minim ar creste pentru muncitorii necalificati, calificati si pentru persoanele cu studii superioare, aceasta ar însemna o crestere liniara a fondului de salarii cu productivitatea si inflatia, asa cum doresc patronatele. Secretarul de stat din Ministerul Muncii Valentin Mocanu declara ca desi a asteptat propuneri din partea sindicalistilor cu privire la valoarea salariului minim pentru anul viitor, nu le-a primit. In prezent, in Contractul Colectiv de Munca, coeficientii de salarizare se aplica la salariul minim negociat pe unitate. Urmatoarea etapa dupa ce acest punct de vedere al partenerilor sociali, cu privire la salariul minim pe economie de anul viitor, a fost trimis este continuarea discutiilor cu reprezentantii ministerului. (I.C.)

GÂNDUL 
Miron Cozma l-a suspendat din funcţie pe Constantin Creţan

16 octombrie 2009 

Miron Cozma a declarat că a decis să-l suspende pe Constantin Creţan din funcţia de preşedinte al Ligii "Miron Cozma", pe motiv că nu a justificat modul de folosire a fondurilor strânse de la membrii organizaţiei şi că se gândeşte chiar la desfiinţarea organizaţiei. Cozma este preşedinte de onoare al ligii care îi poartă numele, ligă înfiinţată după anul 2000 de Creţan, la Rovinari, organizaţia militând, până în 2005, pentru eliberarea din închisoare a fostului lider sindical din Valea Jiului. La rândul său, Constantin Creţan a declarat că este surprins de afirmaţiile lui Cozma, spunând că nu preşedintele de onoare îl poate schimba din funcţie, ci conducerea ligii.(REDACŢIA)
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