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Cătălin Croitoru, noua propunere a PDL pentru Ministerul Educaţiei

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Cătălin Croitoru, noua propunere a PDL pentru Ministerul Educaţiei

Cătălin CroitoruDeputatul PDL Cătălin Croitoru este propunerea PDL pentru funcţia de ministru al Educaţiei, potrivit unor surse democrat-liberale participante la şedinţa Colegiului Director la care se decid numele viitorilor miniştri, propunerea ca Daniel Funeriu să ocupe acest portofoliu nefiind validată. Totodată, Orest Onofrei şi Gabriel Sandu vor fi propunerile pentru Ministerul Agriculturii, respectiv Ministerul Comunicaţiilor.Potrivit aceloraşi surse, Colegiul Director al PDL nu ar vota asupra persoanelor care ar urma să ocupe portofoliile de la Externe şi Finanţe, pe motiv că acestea nu sunt membri de partid. La Externe ar urma să fie propus Bogdan Aurescu sau Teodor Baconsky, iar la Finanţe- Sebastian Vlădescu. (IULIA ROŞU)
COTIDIANUL

Examenul devine o simplă formalitate: Bac cu propriii profesori

Liceenii nu trebuie să se mai sperie de bacalaureat. Potrivit noii metodologii elaborate de Ministerul Educaţiei, probele lingvistice şi digitale de la acest examen se vor ţine cu propriii profesori, care vor fi cu siguranţă foarte îngăduitori.

Elevii sustin probele lingvistice si digitale cu profesorii de la ore Foto: Sorin Antonescu Elevii, dar şi părinţii încep să-şi pună semne de întrebare asupra exigenţelor de la Bac, deoarece calificativele date de profesorii care predau în acelaşi liceu în care aceştia învaţă ar putea fi subiective. „Normal că aceste probe vor fi subiective. În plus, orice profesor care predă la o anumită clasă îşi doreşte ca elevii lui să obţină un calificativ cât mai bun“, ne-a declarat fostul secretar de stat în Ministerul Edu­caţiei, Svetlana Preoteasa. Aceasta ne-a menţionat că, la examenele de bacalaureat organizate în anii trecuţi, comisia de evaluare dintr-un liceu era formată din profesori care nu predau în acea instituţie. 

Profesorii examinatori trebuie să recupereze materia Cu toate că mai sunt doar două luni până începe proba de comunicare orală în limba română, Ministerul Educaţiei nu a explicat cum se va desfăşura Bacul în licee. În primul rând, pe parcursul derulării probelor lingvistice şi digitale, în şcoală îşi vor desfăşura cursurile elevii din clasele a IX-a, a X-a şi a XI-a. Apoi, profesorii care vor fi prezenţi la evaluare vor pierde cursurile pe care le aveau normal stabilite la anumite clase, iar elevii vor avea, din nou, de recuperat materia pierdută. „De obicei, la exa­menul de bacalaureat, profesorii stau de dimineaţă, de la ora 8.00, până seara, uneori chiar până la ora 20.00. Eva­lu­area de la bacalaureat se va desfăşura pe parcursul mai multor zile, iar profesorii nu vor putea fi prezenţi la ore şi iar se mai pierde din materie“, ne-a explicat Svetlana Preoteasa. O altă problemă, potrivit fostului secretar de stat din Ministerul Educaţiei, este plata profesorilor examinatori care, în anii trecuţi, erau recompensaţi separat. 

Cum primele probe de la Bac se vor desfăşura în timpul anului şcolar, există şanse ca profesorii să nu mai fie plătiţi suplimentar şi să primească acelaşi salariu. Proba de la limba străină, „3 în 1“ Mai mult, proba de limbă străină susţinută la bacalaureat nu este doar una orală, ci este un „3 în 1“, adică cuprinde o probă scrisă care durează 90 de minute, o probă orală de 10-15 minute şi înţelegerea unui text audiat, timp de 20 de minute. În total, această probă ar trebui să dureze două ore. Problema este, însă, proba de audiţie, pentru că, în provincie, liceele nu sunt dotate cu materiale. „Multe licee din Capitală au laboratoare, dotate cu căşti, iar fiecare elev aude ce îi pune profesorul să asculte. Însă am fost în judeţul Vaslui, unde nu s-a auzit de aşa ceva. Profesorii erau înnebuniţi că nu au materiale pentru a desfăşura proba de audiţie. Normal ar fi nevoie de o investiţie, dar de unde bani când profesorii sunt trimişi în concediu fără plată?!“, ne-a spus Svetlana Preoteasa. (DANIELA CATRINA)
GÂNDUL 
Consecinţe 

În condiţiile în care un sfert dintre profesorii universitari au peste 70 de ani,

Alegerea între pensie şi catedră va lăsa universităţile fără profesori la doctorate. Rectoratele au demarat protestele

Măsura guvernului de a interzice cumularea pensiei cu salariul a declanşat primul protest din partea învăţământului superior. Universitatea din Bucureşti (UB) atrage atenţia că există pericolul ca doctoranzii să rămână începând cu luna viitoare fără îndrumători, iar masteranzii, fără o parte dintre profesori. Cadrele didactice vizate de Legea numărul 329 vor trebui să decidă în această lună dacă vor renunţa la pensie sau la banii primiţi din partea universităţilor. Deşi, prevederea se va aplica pentru o perioadă de trei luni, şefii de universităţi cred că măsura va avea consecinţe iremediabile, deoarece reintegrarea în sistem presupune eforturi birocratice majore.

"Avem profesori universitari care au între 65 şi 70 de ani cărora le-a fost prelungit contractul de muncă, apoi profesori care au ieşit la pensie, dar au rămas pe posturile de profesori consultanţi, deci nu au contract de muncă, dar primesc indemnizaţie. A treia categrie este cea a profesorilor care au ieşit direct la pensie, fără să mai aibă activitate şi mai sunt şi profesorii care au peste 70 de ani, care au încheiat raportul de muncă, însă îndrumă doctoranzii fără a fi plătiţi. Legea îi afectează pe toţi. Este discriminatorie, deoarece dreptul la muncă este întărit de Curtea Constituţională ca fiind un drept ce nu poate fi limitat", a explicat pentru Gândul, rectorul UB, Ioan Pânzaru, precizând că acele cadre didactice ce vor fi nevoite să părăsească amfiteatrele universităţii se vor îndrepta spre instituţiile de învăţământ superior particulare, fapt ce va creea o inechitate în sistem: "Cei care sunt în această situaţie vor fi atraşi de universităţile private, unde nu există nici o restricţie de vârstă. Dacă acele universităţi vor obţine dreptul de a conduce doctorate, vor folosi profesorii formaţi de noi, fără a depune nici un efort".

Indemnizaţia unui conducător de doctorat: între 700 şi 1500 de lei

Aproape o treime dintre profesorii universitari ai UB au depăşit vârsta pensionării, situaţie ce se regăseşte în majoritatea facultăţilor româneşti. Gândul a prezentat în exclusivitate statistica cadrelor didactice care au peste 70 de ani şi au fost păstrate la catedre. În top conduce Universitatea Politehnica din Bucureşti, unde numărul profesorilor consultanţi este de 116, urmată de Universitatea de Medicină şi Farmacie "Carol Davila" din Bucureşti, cu 115 profesori consultanţi. Per total, un sfert dintre cei care deţin titlul de profesor universitar şi care figurează pe statele de plată ale facultăţilor au peste 70 de ani.

Pe lângă diminuarea veniturilor profesorilor care au deăşit vârsta pensionării, indemnizaţia lunară în cazul conducătorilor de doctorat fiind cuprinsă între 700 şi 1500 de lei, Legea numărul 329 a stârnit protestele universitarilor şi din cauza faptului că o dată cu renunţarea la îndrumarea doctoranzilor, rectoratele vor primi mai puţini bani de La Ministerul Educaţiei, întrucât finanţarea de bază ţine cont şi de numărul conducătorilor de ciclu III, precum şi de numărul doctoranzilor. Or, spune rectorul Ioan Pânzaru, există pericolul ca anumite doctorate să dispară, din simplul motiv că unele domenii, precum cele din cadrul Facultăţii de Litere nu dispun de specialişi care să-i înlocuiască pe profesorii retraşi forţat de la catedre. (RAUL FLOREA)
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Sindicalistii feroviari isi apara disponibilizatii in instanta

Peste 6.000 de angajati de la CFR Marfa vor fi disponibilizati cel mai tarziu de la 1 martie 2010, fara salarii compensatorii, potrivit programului de restructurare trimis de administratie, sindicatelor. In replica, sindicalistii feroviari au anuntat ieri ca dau in judecata Ministerul Transporturilor si CFR Marfa deoarece nu au retras proiectul privind concedierile colective pana la aparitia hotararii de Guvern care sa cuprinda salariile compensatorii pentru cei 6.380 de angajati care ar urma sa fie disponibilizati.

Presedintele Federatiei Mecanicilor de Locomotiva, Iulian Mantescu, a declarat pentru Mediafax ca, dupa aproximativ patru ore de discutii intre administratie si sindicate, CFR Marfa a refuzat sa retraga proiectul privind disponibilizarile. In aceste conditii, sindicalistii spun ca se vor adresa Tribunalului Bucuresti cu privire la situatia de la CFR Marfa si vor informa Inspectia Muncii, precizand ca administratia a incalcat Codul muncii cu aceste concedieri colective. Mantescu considera ca dupa instalarea noului Guvern va aparea o hotarare privind cele 20-24 de salarii medii nete pe care cei disponibilizati de la CFR Marfa trebuie sa le primeasca. “Daca aceasta hotarare nu va aparea, vom da Guvernul in judecata si vom face plangeri la institutiile internationale, pentru ca angajatii concediati de la CFR Marfa ar fi discriminati daca nu li s-ar acorda salarii compensatorii. Asa cum a aparut o hotarare de Guvern pentru institutiile subordonate Ministerului Economiei, pentru angajatii din mine, energie, asa trebuie sa apara si pentru cei din CFR Marfa”, a subliniat Mantescu. La inceputul saptamanii, sindicalistii de la CFR cereau ministrului interimar al Transporturilor, Radu Berceanu, retragerea programului privind concedierile colective de la CFR Marfa, pana la aparitia hotararii de Guvern privind salariile compensatorii, in caz contrar amenintand ca vor contesta in justitie acest program. Saptamana trecuta, Iulian Mantescu declara ca sindicatele au fost notificate ca vor fi disponibilizati 6.380 de salariati din cei 16.220 de la CFR Marfa, fara salarii compensatorii. “Dupa aproximativ 45 de zile se emit deciziile fiecarui salariat disponibilizat, apoi salariatul are dreptul la 15 zile de preaviz, astfel ca, cel mai tarziu la 1 martie, cei 6.380 de angajati ai CFR Marfa vor fi disponibilizati”, explica Mantescu. “Eu voi contesta acest program, din doua motive. Administratia nu a consultat sindicatele la elaborarea acestui program si nici nu sunt specificate criteriile pe baza carora au fost selectati cei disponibilizati”, spunea Mantescu. (BOGDAN STOLERU)

Sindicatele din Grecia protesteaza fata de austeritatea bugetara

Sindicatele din Grecia apropiate partidului comunist si stangii radicale au organizat ieri o greva generala, dupa anuntul guvernului cu privire la planul de redresare ce urmeaza sa puna capat unor numeroase avantaje ale salariatilor si functionarilor. 

Frontul de lupta sindical (PAME), apropiat partidului comunist (KKE), si adunarea stangii radicale SYRIZA au chemat la o greva generala in intreaga tara contra masurilor de austeritate ale guvernului socialist. Peste 60 de adunari ale grevistilor s-au organizat in principalele orase ale tarii pentru a marca ceea ce pare a fi un prim test pentru socialistii la putere incepand de la 4 octombrie si confruntati cu o criza financiara fara precedent, noteaza AFP. 

Sindicatele independente din educatia secundara (OLME) si puternica Uniune a jurnalistilor din Atena (ESYEA) s-au alaturat miscarii de protest. Tara va fi lipsita de jurnale televizate sau radiofonice, de ziare nationale, in timp ce serviciile agentiei de presa nationale ANA vor fi suspendate. 

“Noile masuri anuntate de guvern in numele luptei contra crizei vizeaza sa bulverseze in intregime castigurile sociale”, afirma ESYEA intr-un comunicat.

Cele doua mari confederatii sindicale, GSEE (600.000 de membri) pentru sectorul privat si Adedy (200.000) pentru functia publica, ambele conduse de socialisti, nu au vrut pentru moment sa se asocieze miscarii. “Stiu ca vor fi reactii, dar noi dispunem de o larga majoritate si majoritatea poporului sprijina masurile noastre... voi duce pana la capat reformele”, a afirmat marti primul ministru Giorgos Papandreou, la BBC. 

Sub presiunea pietelor si partenerilor sai europeni, Papandreou a anuntat la inceputul saptamanii un prim pachet de masuri, impunand o cura de austeritate la functia publica, mai ales o reducere de 10 la suta a cheltuielilor, o inghetare a salariilor de baza ce depasesc 2.000 de euro si sistarea angajarilor de salariati in 2010.

Ministrul german al Finantelor Wolfgang Schauble a declarat miercuri ca este “foarte ingrijorat” fata de situatia financiara a Greciei, cu al carei ministru al Finantelor el s-a intalnit la inceputul saptamanii.

“Ministrul Finantelor grec (Giorgos Papakonstantinou) stie foarte bine (...) ca nu exista alternativa la o stricta consolidare bugetara”, a afirmat Schauble, care a amintit “greseli de neiertat” facute in trecut de guvernul elen. “Intotdeauna populatia este cea care plateste pretul” unor politici bugetare nechibzuite, a adaugat el. “Pentru moment, partenerii sociali s-au aratat foarte impaciuitori, dar deindata ce ei vor simti un adevarat impact al masurilor, acest lucru risca sa se schimbe. Intrucat o diminuare de 10 la suta a costului functiei publice va cere reduceri importante in salarii sau in efective”, a subliniat, citat de AFP, un responsabil al bancii europene, sub acoperirea anonimatului. (REDACŢIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

PSD a refuzat în CEx intenţia lui Marian Sârbu de a prelua Ministerul Muncii

Vicepreşedintele PSD, Marian SârbuVicepreşedintele PSD, Marian Sârbu, a fost refuzat de aproape toţi liderii PSD prezenţi la CEx pentru a prelua funcţia de ministru al Muncii într-un nou Guvern Boc. "Nu se acceptă sub nicio formă ca Marian Sârbu să preia postul şi să fie şi susţinut de PSD", au declarat surse din cadrul PSD, citate de NewsIn.

Sârbu a luat cuvântul în CEx prezentându-şi punctul de vedere cu privire la o eventuală acceptare a portofoliului Muncii, fiind susţinut de liderul PSD Vrancea, Marian Oprişan. Ulterior, ceilalţi lideri de organizaţii s-au exprimat împotriva unei participări la guvernare prin intermediul lui Sârbu, urmând ca acesta să ia o decizie personală în cazul în care doreşte să preia portofoliul Muncii, dar fără implicarea partidului, au mai precizat sursele social-democrate. De asemenea, în cadrul reuniunii Mircea Geoană a luat cuvântul pentru a solicita o confirmare a sprijinului în fruntea PSD. 
Vicepreşedintele PSD Marian Sârbu a declarat astăzi că va propune PSD să susţină Guvernul Boc timp de şase luni, printr-un moratoriu, el declarându-se disponibil să preia ministerul Muncii, însă doar sub condiţia susţinerii colegilor săi. (MIHAELA STOICA)
COTIDIANUL

Minune: Salariul minim creşte doar pentru bugetari

Angajaţii din mediul privat vor avea de la începutul anului viitor un salariu minim de 600 de lei, iar cei bugetari, de 705 lei.

De la 1 ianuarie 2010, salariul minim va creşte pentru bugetari de la 600 la 705 lei, iar pentru angajaţii din mediul privat va rămâne la actualul nivel de 600 de lei. “705 lei este valoarea coeficientului de referinţă din legea salarizării unitare, acea valoare priveşte doar salarizarea din sistemul public. Ţin să reamintesc că în acest caz vor fi majorate doar salariile care se încadrează între 600 şi 705 lei. Pentru sistemul privat rămâne valabilă cel puţin deocamdată valoarea de 600 de lei”, a declarat Valentin Mocanu, secretar de stat în Ministerul Muncii la The Money Channel.

Preşedintele confederaţiei sindicale Cartel ALFA, Bogdan Hossu, crede însă că piaţa muncii din România are nevoie de echilibru. “Eu sper că nu, pentru că asta va crea o discriminare în devafoarea sectorului economic şi va crea de fapt o mutaţie suplimentară pe piaţa forţei de muncă către sectorul public, care oricum va trebui să aibă o reconsiderare a poziţiei sale”, a spus Bogdan Hossu, preşedintele Cartel ALFA. (DAN ODAGIU)
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