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STIREA ZILEI

INSCRIERILE PENTRU BACALAUREAT, CU CINCI LUNI MAI DEVREME

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
A repornit fabrica de masterate prost cotate

Ministerul Educaţiei lasă universităţi neacreditate să organizeze programe postuniversitare. Sute de studenţi s-au înscris la masterat la universităţi ce nu au fost evaluate niciodată, dar care au fost cuprinse într-un ordin controversat.

Ordinul de ministru 5.356 din 29 septembrie 2009 cuprinde zeci de masterate organizate de universităţile ce au primit „grad scăzut de încredere“ la evaluările de până acum. Printre universităţile din ordin apar „Petre Andrei“ din Iaşi, „Tibiscus“ din Timişoara, „Emanuel“ din Oradea, „Andrei Şaguna“ din Constanţa şi „Dimitrie Cantermir“ din Bucureşti, ale căror programe postuniversitare n-au fost niciodată supuse evaluării de Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS). 

Evaluatorii nu ştiau de ordin

Ordinul i-a surprins pe reprezentanţii ARACIS, care deja publicaseră lista cu universităţile ce au dreptul să organizeze masterate. Mihai Floroiu, purtătorul de cuvânt al ARACIS, susţine că, în afară de universităţile evaluate instituţional, celelalte nu trebuiau să apară în ordin. „Masteratele care apar acolo sunt nişte programe făcute de universităţi. Mai apare şi Universitatea Politehnica inclusiv cu un masterat de politici europene, dar acest program n-a fost evaluat niciodată“, a spus Floroiu.

Alexandru Popovici, membru al comisiei consultative de la ARACIS, arată că reprezentanţii agenţiei de evaluare nu au agreat un astfel de ordin pentru că regulile europene prevăd evaluări periodice ale programelor de masterat. „În ordin apare şi «Petre Andrei» din Iaşi care a primit «lipsă de încredere» de la noi“, arată Popovici. 

Studenţii acuză oportuniştii

Virgil Smărăndoiu, reprezentantul Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România în ARACIS, arată că „legislaţia le permite oportuniştilor din sistemul superior de învăţământ să-şi creeze programe de studii fără niciun fel de condiţii“. „Suntem de părere că legile care stau la baza acestui ordin concurează activitatea ARACIS. Considerăm această acţiune ca fiind una extrem de dăunătoare şi periculoasă pentru sistemul de învăţământ din România, cu atât mai mult cu cât ne este greu să înţelegem în fond intenţiile acestui ordin de ministru. Dacă acele universităţi au programe care îndeplinesc toate cerinţele evaluărilor ARACIS, ne punem întrebarea de ce se ascund de evaluarea ARACIS în spatele unor astfel de ordine?“, a spus Smărăndoiu. 

Studentul mai arată că ordinul cuprinde şi universităţi care nu au trecut prin procesul de evaluare al ARACIS în vederea acreditării instituţionale, cum este cazul Universităţii „Eftimie Murgu“ din Reşiţa. „Organizaţia noastră recunoaşte ARACIS ca fiind singura entitate legitimă şi îndreptăţită să se ocupe de autorizarea sau acreditarea programelor de studii din sistemul naţional de învăţământ superior“, susţine Smărăndoiu. 

Legile, schimbate pentru masterate

Legea 84/1995 - masteratele se înfiinţează în cadrul universităţilor acreditate şi se aprobă de Ministerul Educaţiei la propunerea senatelor universitare. Legea nr.2/2008 - masteratele se înfiinţează, prin hotărâri ale Senatului, în domeniile ştiinţifice ale universităţii. Organizează masterate numai universităţile acreditate, supuse periodic evaluării instituţionale. Printre iniţiatorii legii se află şi Ecaterina Andronescu, care în vremea respectivă era parlamentar. Ordonanţa 89/2008 - organizează masterate numai universităţile acreditate şi evaluate cu calificativul “grad ridicat de încredere” de către ARACIS.

Legea 250/2009 - adoptată de parlamentari pentru aprobarea OUG 89/2009 nu mai conţine condiţia cu „gradul ridicat de încredere“. 

Justificare pentru o universitate cu probleme

Universitatea „Petre Andrei“ din Iaşi, care tocmai a primit verde la organizarea de masterate, se află de trei ani în atenţia publică prin scandalurile în care a fost implicată. Instituţia avea doi rectori, care au despărţit universitatea în două tabere. Cearta dintre Nicolae Niculescu şi Doru Tompea nu s-a terminat, fiecare dintre aceştia susţinând că el conduce instituţia. De asemenea, universitatea a fost implicată şi în scandalul celor 15.000 de diplome false date unor studenţi străini la medicină. Cercetările privind diplomele eliberate de „Petre Andrei“, au fost îngreunate din cauză că anchetatorii nu ştiau care dintre cele două grupări le-a emis. Pe site-ul instituţiei din Iaşi este publicată o sentinţă judecătorească irevocabilă, prin care se arată că Doru Tompea nu este rector. Cu toate acestea, Ecaterina Andronescu, fostul ministru al Educaţiei, a emis un ordin în iunie 2009 prin care l-a recunoscut rector pe Tompea. 

Andronescu susţine că universitatea a îndeplinit condiţiile cerute de minister. „Pentru că la «Petre Andrei» funcţionau două entităţi sub pălăria unei fundaţii şi aveau doi rectori, eu l-am recunoscut pe rectorul Doru Tompea şi le-am dat trei luni să intre în legalitate. Le-am cerut atunci să-şi transfere toate structurile de învăţământ la Universitatea «Petre Andrei». Au venit cu dovada că au făcut ce le-am cerut şi apoi printr-o anexă la hotărârea de guvern le-am adăugat şi masteratele“, se justifică Andronescu. (ANDREEA OFIȚERU)

Știri

BACĂU. Toate şcolile, grădiniţele şi creşele racordate la sistemul centralizat de furnizare a agentului termic din Bacău primesc căldură de astăzi.

BISTRIŢA-NĂSĂUD. Aproape 400 de elevi olimpici din Bistriţa vor putea practica gratuit diverse sporturi în sălile din municipiu. De la 15 noiembrie, primăria va suporta costurile prin „Programul de stimulare a performanţei şcolare“. Cei mai mulţi dintre olimpicii care s-au înscris în acest program au ales ore de înot.
COTIDIANUL

Înscrierile la Bac, în decembrie

Elevii din clasele a XII-a şi cei care au terminat liceul vor trebui să-şi depună dosarele de înscriere la bacalaureat în perioada 14-18 decembrie.

Sesiunea de bacalaureat ar putea fi mai scurta din anul scolar viitorPotrivit inspectorului şcolar al Capitalei, Cristian Alexandrescu, schimbarea datei de înscriere se datorează probelor orale care vor fi susţinute de elevi în timpul anului. „Preocupările majore ale echipei mele vizează pregătirea examenului de bacalaureat. Vorbesc despre faptul că, pentru prima dată, înscrierile au loc în luna decembrie şi nu în mai, ca în anii precedenţi. De aceea sunt procupat să informez, mai ales generaţiile precedente, despre această schimbare“, a precizat Alexandrescu. 
De asemenea, Marian Banu, purtător de cuvânt al Inspectoratului Şcolar din Bucureşti, ne-a declarat că modificarea perioadei de înscriere la bacalaureat, pentru luna decembrie, este o idee foarte bună. „Este bine că a fost schimbată data înscrierilor, pentru că munca aceasta cu dosarele este una destul de migăloasă şi durează mult. Trebuie controlat strict fiecare dosar în parte pentru că sunt multe persoane care au terminat liceul acum 20 de ani şi vin să dea Bacul şi mai sunt cei care vin din provincie“, a explicat Banu. (DANIELA CATRINA)

CRONICA ROMÂNĂ
Inscrierile pentru Bacalaureat, cu cinci luni mai devreme

Inscrierea la Bacalaureat, sesiunea 2009-2010, va avea loc, pentru prima data, in decembrie, cu cinci luni mai drevreme decat in 2008, intrucat probele orale se sustin in cursul anului, a declarat inspectorul scolar al Capitalei, Cristian Alexandrescu, fiind preocupat de mediatizarea acestei schimbari, informeaza Mediafax. “Pentru prima data, inscrierile au loc in luna decembrie si nu in mai, ca in anii precedenti. De aceea sunt procupat sa informez, mai ales generatiile precedente, despre aceasta schimbare”, a precizat Alexandrescu referindu-se la cei care nu au promovat sau nu au sustinut examenul in sesiunile anterioare. Potrivit calendarului de organizare si desfasurare a examenului de Bacalaureat, inscrierile pentru sesiunea 2009-2010 vor avea loc in perioada 14-18 decembrie 2009. Ministrul interimar al Educatiei, Emil Boc, a anuntat, in 6 octombrie, calendarul examenului de Bacalaureat, dupa ce a modificat calendarul anuntat de Ecaterina Andronescu. Astfel, evaluarea competentelor de comunicare la limba romana va avea loc in perioada 15-17 februarie 2010. Evaluarea competentei de comunicare in limba materna va fi in perioada 17-19 februarie 2010, iar evaluarea competentelor digitale in 19-29 aprilie 2010. Evaluarea competentelor lingvistice intr-o limba moderna va avea loc in perioada 31 mai - 4 iunie. Modelele de subiecte si grilele de evaluare vor fi afisate pe site-ul Ministerului Educatiei Cercetarii si Inovarii (MECI) pana in 30 octombrie. Prima proba scrisa la examenul de Bacalaureat va fi la limba romana, in 28 iunie 2010, urmata de limba materna - in 29 iunie 2010, proba obligatorie a profilului - in 30 iunie 2010 si proba la alegere - 2 iulie 2010. In 4 iulie vor fi afisate rezultatele, in 6-7 iulie vor fi evaluate contestatiile, iar in 8 iulie vor fi comunicate rezultatele finale. (B.S.)
CURENTUL

„Bani de liceu“ pentru 130.000 de elevi      

Aproximativ 130.000 de elevi vor beneficia de bursa „Bani de liceu“, în valoare de 180 de lei, după ce numărul stabilit iniţial a fost de 90.000. „Circa 130.000 de copii, majoritatea din mediul rural, vor avea în continuare 1,8 milioane de lei vechi pe lună, dacă provin din familiile în care venitul pe membru de familie este sub 1,5 milioane de lei vechi“, a anunţat, în urmă cu două zile, premierul Emil Boc. (REDACȚIA)
GARDIANUL

Nu este banc: Scoala merge mai bine fara ministru

O ciudatenie se deruleaza in aceste zile, evident, pe fondul crizei generale, politice si economice, la nivelul institutiei guvernamentale ce administreaza invatamantul romanesc. Mai exact, la ora asta si in urmatoarele ore pana la alegerile prezidentiale, nu exista ministru, nici cabinet de consilieri, nici secretari de stat (doar cu numele, una singura, pierduta intr-un birou de la parter si care, oricat ar urla la secretare, la pereti, in receptoarele telefoanelor fixe de pe mese, nu vine nici dracu la apel, vreun sef sau functionar “superior”, pentru un ordin sau o semnatura). In ciuda acestei situatii stranii, sa ma ciupeasca curcile de turul pantalonilor daca nu as recunoaste ca scoala, in general sistemul educational,  merge mai bine, profesorii isi vad de treaba, elevii vin la ore, iar sindicatele au intrat intr-un bine-meritat concediu electoral. Asadar, fara ministru, consilieri si secretari de stat, fara o “noua” si diferita reforma la alta reforma, in gradinite, scoli, licee si mai putin in universitati, lucrurile par sa fi intrat pe fagasul lor normal, dreapta stie ce face stanga, si invers, iar etapele de pregatire a elevilor se desfasoara normal. Nu vrem sa fim intelesi gresit, cu siguranta ca exista raspunsuri si motive privind ciudatenia situatiei actuale, insa constatam ca perioada este benefica pentru cei care invata acum. In egala masura, avem convingerea ca aceasta perioada este de scurta durata, deoarece, peste putin timp, elevii, in special cei din liceu, vor fi invoiti de la ore si vor popula strazile marilor orase si ulitele satelor pentru a imparti, cot la cot cu profesorii lor, fluturasii electorali, cu poze stupide ale candidatilor prezidentiali, recuperate de pe panourile de la intrarile fabricilor de altadata, intitulate generic “fruntasi in productie”. Despre o alta reforma, vorbim la anul! (ALEXANDRU CALMÂCU)

Efectul Andronescu: Elevii evita orele de sport pentru ca nu se pun absente

Masura dispusa de fostul ministru al educatiei Ecaterina Andronescu, de a diminua numarul de ore de educatie fizica din orarul elevilor de liceu, a avut ca efect eliminarea acestei discipline din activitatea scolara. ISMB recunoaste ca nu se mai face sport in liceele Capitalei. La orele de “colectiv sportiv”, prezenta nu este obligatorie, nu se pun absente si nici note.

In martie anul acesta, fostul ministru al educatiei Ecaterina Andronescu a decretat eliminarea, din orarul elevilor de liceu, a unei ore de educatie fizica si mutarea acesteia in afara trunchiului comun, prin sustinerea de activitati sportive organizate pe echipe. Dupa cum se stie, intreaga opinie publica a criticat la timpul respectiv aceasta masura, iar ministrul Andronescu sustinea cu vehementa ca “elevii nu au pierdut o ora de sport, ci, dimpotriva, au castigat doua in plus”. Dupa o luna de la inceperea noului an scolar, situatia din liceele bucurestene contrazice convingerea fostului ministru si, practic, elevii au ramas in orar cu o singura ora de sport, in care prezenta este obligatorie, iar in rest, desi orele figureaza in norma cadrelor didactice, ele sunt trecute in afara programei, in categoria “optionale”. Surse din Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti ne-au confirmat ca, in liceele din Capitala, sportul aproape ca a disparut, orele rezervate miscarii fizice in echipe se desfasoara dezorganizat si cu foarte putini elevi. “In liceu la noi, sportul aproape ca a disparut, a ramas o singura ora obligatorie de educatie fizica, iar in orele din afara programei, la colectivele sportive participa cate cinci sau sase elevi intr-o echipa. Practic, la aceste ore vine cine vrea, prezenta nu este obligatorie, nu se pun absente si nici note. Mai mult, odata cu stricarea vremii, sala de sport este neincapatoare pentru desfasurarea sporturilor pe echipe si nici nu poate cuprinde toti elevii”, ne-a declarat Stefan Vlaston, profesor la Liceul “Petre Poni” din Capitala. “La inceputul anului scolar s-a facut o selectie si, in prezent, la nivelul unitatii noastre de invatamant, s-au format doua echipe de volei, una de baschet si o formatie de dans la nivelul claselor de gimnaziu. Avem trei cadre didactice si, evident, nu pot fi incadrati toti copiii in echipele sportive si nu toata lumea poate participa la aceste ore”, ne-a precizat Ilinca Buciu, directorul Colegiului “George Cosbuc”. La randul sau, directorul Colegiului National “Spiru Haret”, Alexandru Constantinescu, nu a putut sa dea lamuriri privind prezenta elevilor la aceste ore de “colectiv sportiv”, in schimb a sustinut ca “orele sunt stabilite in orar si ca profesorii trebuie sa le faca obligatoriu”.

Miscare fara a urmari obtinerea de performante

In motivatia cuprinsa intr-un comunicat oficial al Ministerului Educatiei, Ecaterina Andronescu sustinea ca “in tarile date ca exemplu ca mari sustinatoare ale sportului in scoala, aceste ore nu fac parte din trunchiul comun. Acum, in Romania, exista posibilitatea ca elevul nu doar sa faca sport, dar poate alege sa faca si sportul care ii place”, mentiona fostul demnitar. Argumentele in vederea sustinerii acestei masuri au fost astfel precizate: “Acum sunt asigurate conditiile ca elevii de liceu sa poata desfasura ore de educatie fizica in conformitate cu propriile optiuni si aspiratii, numarul acestora putand fi variabil in functie de cat de atractiva este oferta interna a scolii (principiu al descentralizarii)”, mai spunea Ecaterina Andronescu. In consecinta, ea a semnat urmatoarea decizie: “La clasa, o ora in trunchiul comun, in baza unei programe unice; doua ore prin participarea la activitatile formatiilor/echipelor unitatilor de invatamant; o ora de ansamblu sportiv, in care elevii pot opta pentru activitati sportive individuale sau colective, fara a urmari obtinerea unei performante”. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Educatia realoca mai multi bani pentru bursele liceenilor 

Ministerul Educatiei va aloca mai multi bani pentru bursa sociala “Bani de liceu”, pentru a acoperi numarul mare de solicitari din partea elevilor. In acest an, statul va asigura suma de 180 lei, pentru 130.000 de elevi. Premierul în exercitiu si ministru interimar al educatiei, Emil Boc, a declarat ca a dispus realocarea sumelor din bugetul ministerului, astfel încât numarul elevilor care primesc bursa sa fie extins. Potrivit legii, pot beneficia de acest ajutor liceeni care au un venit brut lunar pe membru de familie, realizat în ultimele trei luni anterioare depunerii dosarului, de maximum 200 de lei. Elevii vor primi banii pe toata durata cursurilor scolare, inclusiv în perioada examenului de bacalaureat. (L.M.)

GÂNDUL

Ecaterina Andronescu a dat masterate neevaluate la tot poporul. Cum a ajuns România să aibă patru tipuri de master

În urma haosului legislativ, în universităţile româneşti funcţionează patru tipuri de masterate. Fostul ministru al Educaţiei le-a oficializat pe cele care nu au fost verificate de nimeni

Universităţile româneşti şi-au deschis cu de la sine putere, în decurs de un an, 640 de masterate ce nu au trecut prin nici un fel de evaluare şi, prin urmare, nu pot face dovada că respectă normele minime de calitate. Programele au fost oficializate de către Ecaterina Andronescu, fostul ministru al Educaţiei, care, în penultima zi de mandat, a semnat un ordin prin care a oficializat masteratele organizate în baza a două legi extrem de controversate. Practic, printr-o simplă semnătură, fosta şefă a învăţământului a pus girul Ministerului Educaţiei (MECI) pentru programe deschise fără aprobarea Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS) - instituţia însărcinată cu evaluarea şi acreditarea programelor de studii, multe dintre acestea neavând nici o legătură cu domeniul în care funcţionează. De exemplu, printre cele 170 de masterate aprobate Universităţii "Politehnica" din Bucureşti (instituţie condusă de Andronescu) se numără cele de politici europene şi studii europene derulate în cadrul domeniului inginerie şi management, precum şi un MBA (masterat în administrarea afacerilor) ce funcţionează la Facultatea de Inginerie în Limbi Străine. Tot un MBA şi-a deschis şi Universitatea din Bucureşti în cadrul Facultăţii de Sociologie, instituţie ce nu are nimic de-a face cu ştiinţele economice aprofundate. Mai mult, ordinul oficializează 25 de masterate ale Universităţii "Petre Andrei" din Iaşi, singura din ţară care a primit calificativul "neîncredere" din partea ARACIS.

 Andronescu spune că nu a avut încotro

Ecaterina Andronescu crede că, dimpotrivă, prin ordinul emis, a făcut ordine în sistem, declarând pentru Gândul că acum oricine poate să afle ce masterate şi-au deschis universităţile. "Ministerul avea obligaţia să dea acest ordin, pentru că acum aveam masterate deschise în baza unor legi deferite: avem masteratele evaluate de ARACIS, masteratele deschise în baza Legii numărul 2 din 2008, masteratele după ordonanţa numărul 89 şi masteratele ce funcţionează în baza Legii numărul 250. Şi programele care nu au fost evaluate de ARACIS sunt legale. Asta e legea. Ce putem face?", ne-a spus Ecaterina Andronescu, susţinând că universităţile sunt îndreptăţite să deschidă programe neevaluate: "Este vorba de bani. Politehnica a plătit de s-a spetit ARACIS-ului pentru acreditări. Dacă am programele acreditate la nivel de licenţă, atunci ar trebui să mi se permită să deschid masterate şi să nu plătesc pentru fiecare program în parte". Cât priveşte masteratele deschise de universitatea pe care o conduce, ex-ministrul spune că au acoperire întrucât Politehnica are departamente în domeniile socio-umane: "Avem şi catedre de filosofie, de management şi de pregătire pedagogică. Poate vă vine greu să credeţi, dar eu când eram studentă am făcut şi filosofie şi logică şi sociologie. Un inginer trebuie să fie pregătit şi în alte domenii decât cele de bază pentru meseria sa".

Universităţile au dreptul la masterate fără număr

Haosul legislativ din domeniul învăţământului superior a creat în universităţi patru tipuri de masterate. Dacă până la începutul anului 2008, universităţile erau obligate prin Legea Calităţii să-şi supună evaluării şi să-şi acrediteze toate programele de masterat, o lege iniţiată de parlament a schimbat cu totul regulile jocului. Astfel, în mare secret, legislativul a emis Legea numărul 2 din ianuarie 2008, conform căreia rectoratele primeau libertate să-şi deschidă noi programe, fără a le mai supune evaluării. Cu o condiţie însă: ca universitatea să fi fost evaluată instituţional. Cu alte cuvinte, dacă unei instituţii de învăţământ superior i-au călcat pragul evaluatorii ARACIS, care au luat la puricat 20% dintre programele desfăşurate, respectiva universitate primea dreptul de a înfiinţa noi programe de master. Ministerul Educaţiei a reacţionat câteva luni mai târziu, prin ordonanţa numărul 89, încercând să introducă unele pârghii suplimentare de control.

Astfel, documentul MECI condiţiona dreptul de a deschide noi masterate de rezultatul obţinut în urma evaluării instituţionale. Cu alte cuvinte, nu orice universitate evaluată putea să deschidă noi masterate, ci doar cele care au primit în urma inspectării calificativul "grad de încredere ridicat". Comisiile de învăţământ ale celor două camere legislative nu au fost însă încântate de recomandările ministerului şi după un puternic lobby făcut de universităţile private, au trimis preşedinţiei o formă complet modificată a ordonanţei din care filtrele de calitate erau eliminate. Deşi, preşedintele Băsescu a trimis înapoi parlamentului actul cu pricina, legislativul nu a făcut decât să rediscute textul, fără a ţine cont de recomandări. Rezultatul discuţiilor s-a concretizat în Legea numărul 250, promulgată în iulie 2009 de către şeful statului care a semnat actul în absenţa consilierului Mircea Miclea, aflat în concediu. Ce spune aceasta? Că orice universitate poate să înfiinţeze masterate indiferent de calificativul pe care l-a obţinut în urma evaluării instituţionale. Ba chiar mai mult: conform interpretărilor juridice, indiferent dacă a fost sau nu vreodată evaluată instituţional.

La două săptămâni după intrarea în vigoare a legii, Gândul a prezentat cazul Universităţii Creştine "Dimitrie Cantemir" care a deschis 34 de masterate în baza noii legislaţii fără să fi fost vreodată evaluată de ARACIS. Răspunsul dat la acea dată de către rectorul Corina Dumitrescu a fost că sintagma "universitate acreditată supusă periodic evaluării instituţionale" presupune un "prezent continuu", adică instituţia poate să-şi facă evaluarea instituţională şi după ce a dat drumul pe piaţă masteratelor. Pentru ca libertatea să fie totală, parlamentarii au interpretat şi o altă recomandare a MECI. Dacă prin ordonanţa numărul 89, ministerul a încercat să instituie regula ca universităţile să aibă dreptul de a deschide masterate doar în cadrul domeniilor acreditate, legislativul a decis ca rectoratele să poată înfiinţa orice masterat într-un anumit domeniu, dacă au un program masteral acreditat în domeniul respectiv.

Spre exemplu, dacă o universitate are în cadrul domeniului drept un masterat acreditat în drept penal, asta înseamnă că poate deschide şi masterate în drept civil sau în drept constituţional. O aberaţie legislativă ce probabil nu va fi eliminată prea curând. Singurele condiţii impuse prin Legea numărul 250 sunt termenul de 1 octombrie 2011 pentru acreditarea a cel puţin unui program din domeniul în care au fost deschise masterate şi prevederea conform căreia universitatea trebuie să dispună de profesori şi conferenţiari titulari pentru cel puţin jumătate dintre disciplinele aferente programului masteral înfiinţat. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

De la gradinita la spital
(EDIȚIA DE DOBROGEA)
Mai multi prescolari au prezentat simptome de toxiinfectie alimentara usoara, dupa ce au consumat mamaliga cu smantana si branza.

Mai multi copii din Medgidia au ajuns vineri la spital, dupa ce au acuzat dureri abdominale, au avut varsaturi, scaune diareice si febra. Micutii sunt de la Gradinita cu orar prelungit nr. 3 din localitate si au servit mamaliguta cu branza si smantana. Primele simptome au aparut vineri dimineata, 11 copii acuzand dureri abdominale si scaune diareice. Alti sapte copii s-au simtit rau imediat cum au ajuns acasa, iar parintii au anuntat conducerea gradinitei. Cu toate acestea, nu s-a luat nici o masura, Directia de Sanatate Publica fiind anuntata abia in jurul orei 14.00. "Primele 11 cazuri au fost depistate la triajul efectuat vineri dimineata, iar alte sapte cazuri aflate la domiciliu au fost anuntate de catre parinti conducerii gradinitei. Focarul a fost anuntat in jurul orei 14.00, o echipa a Serviciului de Supraveghere/Control Boli Transmisibile declansand investigatia epidemiologica", a precizat dr. Mihaela Dinisov, director coordonator adjunct in cadrul DSP. Copiii au ajuns la Spitalul Municipal Medgidia si, pentru ca prezentau simptomatologie de toxiinfectie alimentara usoara, nu au fost internati. Directia Sanitar-Veterinara si Inspectia Sanitara de Stat au demarat, la randul lor, anchete epidemiologice, primele rezultate fiind gata in trei zile. Potrivit dr. Adrian Pavlov, inspector-sef al Inspectiei Sanitare de Stat Constanta, administratorul Gradinitei nr. 3 a fost amendat cu suma de 4.000 de lei pentru faptul ca nu a anuntat evenimentul la DSP. si veterinarii l-au amendat pe administrator, cu 2.000 de lei, pe motive de igiena. De asemenea, au dispus sistarea activitatii pe o perioada de 48 de ore. 

Probleme au fost si la Gradinita cu orar prelungit nr. 4, care se aprovizioneaza cu lactate de la aceeasi firma ca si Gradinita nr. 3, si anume SC TADCIP SRL. Potrivit rapoartelor institutiei, din 120 de copii hraniti zilnic la Gradinita nr. 3, 19 au manifestat tulburari, iar de la Gradinita nr. 4 au fost afectati sase din 135. O parte dintre ei a ajuns si la Spitalul de Boli Infectioase din Constanta, fara a necesita insa internare. Medicii din Medgidia spun ca ar putea fi vorba de viroze ale momentului, in urma controalelor depistandu-se mai multe bronhopneumonii si enterite. 

» Controale

"Vom verifica firma de lactate, precum si distribuitorul. La Gradinita cu orar prelungit nr. 4 am prelevat probe si am recomandat igienizarea generala. In functie de rezultatele anchetei, vom dispune masurile care se impun", a subliniat Gheorghe Dinca, director coordonator DSVSA. (ELENA DAVIDESCU(

Masterate pe banda rulanta pentru universitati cu "lipsa de incredere"

» Fostul ministru al Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI) Ecaterina Andronescu este acuzat de organizatiile studentesti ca a aprobat, inainte de plecarea din Guvern, infiintarea de masterate pe banda rulanta.

Alianta Nationala a Organizatiilor Studentesti din Romania (ANOSR) refuza cu vehementa acceptarea Ordinului 5356 din 29.09.2009, publicat in Monitorul Oficial numarul 657, dat de MECI. Pe data de  29 septembrie, ministrul Ecaterina Andronescu a semnat un ordin care prevede infiintarea de programe de studii universitare de masterat. Parcurgand Ordinul nr. 5356 si deciziile Agentiei de Asigurare a Calitatii in Invatamantul Superior, ANOSR a constatat ca au fost infiintate, peste noapte, masterate fara avizul ARACIS. ANOSR atrage atentia ca prin acest ordin s-a acordat dreptul la o serie de programe de masterat in universitati unde ARACIS a dat calificativul "lipsa de incredere", acesta fiind cel mai mic calificativ care se poate primi in urma unei evaluari. Mai mult, unele universitati care se regasesc in respectivul ordin nici macar nu au trecut prin procesul de evaluare al ARACIS. "Exemplele sunt elocvente: controversatei Universitati "Petre Andrei" din Iasi i-au fost oferite pe tava 25 de programe de masterat, atragand astfel studentii intr-o capcana din care, mai tarziu, cu greu vor iesi. Doamna Ecaterina Andronescu nu a uitat sa isi faca siesi si universitatii pe care o pastoreste un cadou banos. Numai pentru Universitatea Politehnica Bucuresti au fost aprobate 170 de programe de master din cele 640 aprobate in total. Mai mult, absolventii de studii universitare care vor dori sa urmeze un master de Politici europene, Studii europene, Institutii si valori, Managementul resurselor umane se vor putea inscrie si la Universitatea Politehnica Bucuresti. Ne punem intrebarea daca masteranzii vor fi pregatiti de profesorii chimisti si fizicieni", spun reprezentantii ANOSR. (VALENTINA GRIGORE)

ZIUA DE VEST
„Bani de liceu” pentru elevii lugojeni

În acest an şcolar, 556 de elevi lugojeni şi-au depus cereri pentru a beneficia de prevederile programului naţional de protecţie socială „Bani de liceu”. Elevii provin de la: Grupul Şcolar „Aurel Vlaicu” – 200 de elevi, Grupul Şcolar „Valeriu Branişte” – 166, Grupul Şcolar „Ştefan Odobleja” – 57, Colegiul Naţional „Iulia Haşdeu” – 103 şi Colegiul Naţional „Coriolan Brediceanu” – 30. De acest program naţional de protecţie socială beneficiază elevii care urmează cursurile de zi, liceul sau învăţământul profesional, şcoala de arte şi meserii şi anul de completare, care provin din familii al căror venit brut lunar pe membru de familie realizat în ultimele trei luni anterioare depunerii cererii este de cel mult 150 lei. Elevii vor primi ajutorul financiar, în valoare de 180 de lei lunar, pe perioada cursurilor şcolare, inclusiv în timpul pregătirii şi susţinerii examenului de bacalaureat sau de diplomă, respectiv în perioada practicii în producţie. Sumele vor fi distribuite de unităţile şcolare la care candidaţii şi-au depus dosarul. Anul trecut, la Lugoj au fost 870 de beneficiari ai programului „Bani de liceu”. (TONI BOLDUREANU)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Greva generală, amânată de funcţionarii publici

Biroul Executiv al Sindicatului Naţional al Funcţionarilor Publici a decis suspendarea grevei generale programată pentru data de 25 octombrie 2009 a declarat, pentru Agerpres, liderul sindical Sebastian Oprescu.

(+) Click pentru a mări  "Căderea Guvernului Boc, ca urmare a moţiunii de cenzură, impune o atitudine responsabilă a Sindicatului Naţional al Funcţionarilor Publici (SNFP) în ceea ce priveşte programul acţiunilor de protest la care majoritatea membrilor de sindicat au aderat", a precizat liderul sindical.

SNFP, organizaţie sindicală ce reuneşte funcţionari publici şi personal din administraţia publică centrală şi locală, avertizează asupra faptului că în perioadele de criză economică comportamentul contribuabililor, persoane fizice sau juridice, poate fi modificat în sensul nerespectării legislaţiei. "Acesta este unul din motivele pentru care considerăm că administraţia publică necesită o atenţie deosebită din partea legislativului", a subliniat Oprescu. (IULIA ROȘU)

CURENTUL

Agrostar cere accizarea băuturilor alcoolice fermentate nedistilate      

Federaţia Agrostar ameninţă cu proteste publice, dacă autorităţile statului nu iau măsuri în privinţa băuturilor alcoolice fermentate nedistilate, precum accizarea acestora. Impactul negativ al menţinerii băuturilor alcoolice fermentate nedistilate, neconforme cu legislaţia comunitară în domeniu, conduce la pierderea a peste 30.000 de locuri de muncă în viticultură, precum şi la abandonul a peste 50.000 de hectare plantate cu viţă de vie, avertizează Agrostar, într-un comunicat. Reprezentanţii federaţiei sunt nemulţumiţi că autorităţile statului nu întreprind nicio măsură care să încurajeze producţia autohtonă de vinuri. (REDACȚIA)

GÂNDUL

CERERE

Agrostar vrea accizarea băuturilor neconforme standardelor UE

Autorităţile au primit din partea Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Agricultură - Agrostar o cerere cu privire la accizarea băuturilor alcoolice fermentate nedistilate neconforme cu legislaţia comunitară. Federaţia spune că aceste băuturi vor conduce la pierderea a peste 30.000 de locuri de muncă şi la abandonarea a peste 50.000 de hectare plantate cu viţă de vie. Volumul acestor sortimente de băuturi este de cinci milioane de hectolitri, aproape acceeaşi cantitate fiind înrgistrată şi pe piaţa vinului. Astfel, Agrostar cere Ministerului Agriculturii ridicarea licenţelor de fabricaţie tuturor producătorilor care nu respectă legea în vigoare. Totodată, Federaţia mai cere verificarea tuturor firmelor beneficiare de fonduri de dezvoltare rurală privind modernizarea cramelor. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Protest fara protestatari la santierul naval din Mangalia

(EDIȚIA DE DOBROGEA)

» Doar 150 de angajati ai societatii au venit la protestul organizat in Piata Republicii din Mangalia.

» Angajatii sunt nemultumiti din cauza salariilor, care nu au mai fost majorate de ani buni, dar si pentru ca s-au anuntat concedieri colective. 

Peste doua mii de angajati ai santierului naval Daewoo Mangalia Heavy Industries erau asteptati la protestul organizat la sfarsit de saptamana, dar numai 150 de salariati au participat. Oamenii spun ca sunt nemultumiti din cauza salariilor, care nu au mai fost       

majorate de ani buni si ca se tem sa nu fie concediati pentru ca societatea a intrat in colaps. Conducerea societatii sustine ca trimiterea in somaj tehnic a unora dintre angajati face parte dintr-un amplu program anticriza. "Este dreptul lor sa protesteze. Toate deciziile pe care le-am luat sunt facute in termeni legali. Se vor face concedieri colective in conformitate cu Codul Muncii si vom da salarii compensatorii in functie de anii de vechime. Angajatii care vor fi trecuti in somaj tehnic vor primi 75% din salariu pe perioada in care vor sta acasa", a declarat Gemal Memetcea, directorul de resurse umane DMHI. La protest trebuiau sa participe peste 2.000 de angajati, dar in Piata Republicii din Mangalia au venit aproximativ 150 de salariati. Speriati fie de vremea urata de afara, fie ca ar putea fi vazuti de sefii lor, cei mai multi dintre muncitori nu au venit sa fie solidari cu ceilalti protestatari. "S-au anuntat concedieri. Oamenii sunt speriati. Unii au fost deja trecuti in somaj tehnic. Cerem salarii decente si conditii mai bune de munca", a spus Florian Marin, liderul de sindicat al angajatilor din DMHI. Sindicalistii de la Daewoo Mangalia sunt decisi sa mearga mai departe cu revendicarile. Daca nu vor ajunge la o intelegere cu conducerea societatii, acestia spun ca vor protesta in fata Prefecturii Constanta sau a Parlamentului Romaniei. 

Consecinte» Traiesc de pe o zi pe alta

"Muncesc de ani buni in santierul naval, iar acum se anunta concedieri colective. Cine ma mai angajeaza pe mine la 50 de ani, cand tinerii abia daca isi mai gasesc un loc de munca", a spus nea Vasile, care lucreaza de mai bine de 15 ani la santierul Naval Daewoo Mangalia Heavy Industries. Un alt angajat de la DMHI spune ca ii este teama sa nu fie trecut in somaj tehnic pentru ca banii nu i-ar ajunge sa isi intretina familia: "Am o familie, doi copii. Nevasta nu mai munceste pentru ca au dat-o afara. Cu salariul meu abia ne descurcam de pe o luna pe alta si nu stiu ce ne-am face daca as intra in somaj tehnic". (GEANINA DIACONU)

ZIUA DE CONSTANȚA
Sindicalistii de la Daewoo Mangalia au invocat spiritul revolutionarului Che Guevara  

Circa 200 de angajaţi ai Daewoo Mangalia Heavy Industries au ieşit sâmbătă, 17 octombrie, în Piaţa Centrală a oraşului, pentru a protesta împotriva măsurii de trimitere în şomaj a 280 de angajaţi, începând cu luna decembrie a acestui an, alături de decizia de aplicare a şomajului tehnic pentru alte câteva sute de muncitori, începând cu această săptămână. Alături de angajaţii DMHI ieşiţi în stradă s-au aflat şi preşedintele filialei Constanţa a BNS, Vasile Oţelea, şi preşedintele Poştei Române Constanţa, Florin Gheorghiu. 

Lozinci îndreptate împotriva guvernanţilor, autorităţilor locale şi conducerii unităţii, alături de „spiritul revoluţionar" al lui Che Guevara şi o ploaie ce s-a încăpăţânat să îi însoţească pe protestatari timp de aproape o oră, acesta a fost cadrul general în care puţinii angajaţi ce au răspuns apelului Sindicatului „Navalistul" şi-au organizat manifestarea din week-end. 

Liderul Sindicatului „Navalistul" din cadrul Daewoo Mangalia, Florian Marin, afirmă că, dacă sâmbătă nu a reuşit să convingă mai mulţi oameni să iasă în stradă (la protest erau aşteptaţi 2.000 de angajaţi), membrii sindicatului vor organiza proteste similare în faţa Prefecturii Constanţa şi a Ministerului Economiei şi Industriei. (M.D.M.)
ALTE ŞTIRI
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