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STIREA ZILEI

Lideri ai sindicatelor din învăţământ vor discuta astăzi, la Ministerul Educaţiei, despre majorările salariale ale dascălilor, despre buget şi despre contractul colectiv de muncă.

ÎNVATAMÂNT
CURENTUL
Elevii, ţinuţi sub "cheie"      

În urma incidentelor grave care au avut loc în ultimele zile în două dintre unităţile şcolare din Capitală, reprezentanţii Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) reamintesc conducerilor tuturor şcolilor şi liceelor că elevii, în timpul orelor de curs, nu au voie să părăsească unităţile de învăţământ. Totodată, în timpul orelor, uşile clădirilor trebuie să fie închise cu chei, iar elevii de serviciu nu au voie să permită pătrunderea niciunui individ necunoscut în şcoală. De asemenea, reprezentanţii ISMB atrag atenţia asupra faptului că paznicii şi bodyguarzii trebuie să dea dovadă de seriozitate, în caz contrar, unităţile şcolare încetând "colaborarea" cu respectivele firme de pază şi cu portarii. În pauze, elevii pot ieşi în curtea şcolii, fiind supravegheaţi de bodyguarzi. În timpul orelor, porţile de acces în unităţile şcolare trebuie închise cu chei. Pe de altă parte, profesorii împreună cu părinţii vor trebui să stabilească "semne distinctive" pe baza cărora elevii să intre în şcoli şi licee. Indicate ar fi ecusoanele şi legitimaţiile, iar la clasele mai mici I-IV şi chiar I-VIII, uniformele. Gabriela Vlasceanu     
EVENIMENTUL ZILEI

Emoţii pentru profesori  

Lideri ai sindicatelor din învăţământ vor discuta astăzi, la Ministerul Educaţiei, despre majorările salariale ale dascălilor, despre buget şi despre contractul colectiv de muncă.

Legea votată în urmă cu trei luni în Parlament, care prevedea majorări substanţiale ale lefurilor dascălilor, a atras după ea ordonanţe, greve şi demiterea ministrului Educaţiei.  

Profesorii ar fi trebuit să primească salarii mai mari cu 50% de la 1 octombrie, după ce Parlamentul a votat în acest sens o lege iniţiată chiar de actualul ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu. 

Dacă sindicatele şi ministerul se vor înţelege asupra unei creşteri a lefurilor cu 33 de procente, un profesor debutant ar urma să primească cu 260 de lei mai mult la salariu. De asemenea, dascălii care au o vechime de peste 40 de ani vor avea un salariu cu 600 de lei mai mare. 

În prezent, salariile profesorilor sunt: 

un dascăl de gradul I câştigă, în funcţiede vechime, 1.416 lei (10-14 ani), 1.892 lei (25-30 ani) şi  2.196 lei (peste 40 de ani) 

un profesor debutant are un salariu de 1.134 lei 

un profesor cu grad didactic II şi vechime de 6-10 ani are un salariu de 1.212 lei, iar dacă are o vechime de peste 40 ani câştigă 1.828 lei 

salariul minim de încadrare al unui preparator debutant este de 1.298 lei. Pentru un preparator cu vechime cuprinsă între 6-10 ani, venitul este de 1.524 lei 

salariul minim de încadrare al unui asistent universitar debutant este de 1.414 lei. Pentru un asistent universitar cu vechime cuprinsă între 6-10 ani, salariul de încadrare este de 1.460 lei. 

Majorarea de 50%, prea mare 

În urmă cu două săptămâni, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a avut o primă întrevedere de pe anul acesta cu sindicaliştii. La finalul discuţiilor, Andronescu a declarat că majorările salariale vor fi cuprinse în proiectul de buget, apreciind însă că pentru profesorii universitari, o majorare salarială cu 50% este prea mare. 

De asemenea, ministrul a afirmat că măririle veniturilor profesorilor vor fi acordate "numai pe baza unui criteriu de performanţă". 

„Suntem într-un an greu. Cred că este normal să găsim o soluţie rezonabilă pentru majorările salariale ale profesorilor universitari", a declarat atunci ministrul Educaţiei. 

Salariile profesorilor, mărul discordiei

Evz.ro a urmărit, de la sfârşitul lunii septembrie a anului trecut, traseul legii care a devenit principalul motiv de dispută între bugetari şi guvernanţi.

Vă prezentăm, în continuare, principalele evenimente legate de acest subiect.

30 Septembrie - deputaţii au votat în unanimitate legea care mărea salariile profesorilor cu 50%. 

La mai puţin de o săptămână de la votul din Parlament, Guvernul a contestat legea la Curtea Constituţională. 

7 Octombrie - premierul Călin Popescu-Tăriceanu l-a demis pe ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, cel care votase pentru creşterile salariale din învăţământ, şi l-a înlocuit cu Anton Anton. 

15 Octombrie - Curtea Constituţională le-a dat câştig de cauză profesorilor. Chiar în ziua în care sindicaliştii protestau în stradă, legea a fost declarată constituţională. 

28 Octombrie - Guvernul a dat o Ordonanţă de Urgenţă prin care a amânat pînă la 1 aprilie măririrea salariilor din învăţământ. 

4 Noiembrie - Ordonanţa de Urgenţă de amânare a majorării salariilor a fost respinsă şi de comisia de educaţie din Senat.

7 Noiembrie - Avocatul Poporului a contestat la Curtea Constituţională ordonanţa Guvernului prin care majorările salariale pentru profesori erau amânate până la 1 aprilie, anul viitor. 

10 Noiembrie - profesorii au intrat în grevă de avertisment, timp de două ore. 

Am fost prezenţi şi la manifestaţia organizată în faţa Parlamentului, acolo unde profesorii au vorbit despre situaţia lor. Roxana Dumitru

GARDIANUL

Liste pentru inscrierea la gradinite. Peste cinci ani s-ar putea rezolva deficitul de locuri in invatamantul prescolar

Daca in fiecare an s-ar pune la dispozitie 2.000 de noi locuri in gradinite, abia peste cinci ani 

s-ar rezolva problema inscrierilor. La Focsani, parintii isi inscriu copiii pe listele de asteptare când acestia au implinit vârsta de un an.

“Daca in fiecare an s-ar asigura 2000 de noi locuri in gradinite, in minimum cinci ani s-ar rezolva, in linii generale, problema inscrierilor in invatamantul prescolar”, ne-a precizat Marian Banu, purtatorul de cuvant la Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti. In opinia oficialului, deficitul de locuri ramane in continuare de aproximativ 10.000 de locuri, chiar daca, pentru anul scolar 2009-2010, cel putin la nivelul Capitalei, au fost puse la dispozitie sase gradinite noi in sectorul 3, care pot primi 1.100 de prescolari, alte zece unitati din sectorul 2 au fost extinse cu 1.000 de locuri, iar in sectorul 4 se lucreaza la o extindere cu 160 de locuri, care va fi gata pana in septembrie. “Deficitul se raporteaza doar in cazul in care nu se respecta regulamentul cadru, adica daca nu se respecta numarul de 20 de copii la o grupa. In conditiile in care se va proceda ca si anul trecut, la modul ca se vor forma grupe cu 30-35 de prescolari, asiguram ca nici un copil nu va ramane pe dinafara de la 15 septembrie anul acesta”, a mai precizat inspectorul Marian Banu. 

Perioada legala de inscriere: 1 august- septembrie

In mod oficial nu au inceput inscrierile la gradinite, deoarece Ministerul Educatiei nu a transmis inca in teritoriu precizarile privind metodologia de inscriere. Desi este prea devreme, unele conduceri ale unitatilor de invatamant prescolar au inceput sa primeasca liste de asteptare. “Fata de anul trecut, lucrurile s-au mai imbunatatit in aceasta privinta. In momentul de fata nu avem inca o statistica finala privind deficitul de locuri din invatamantul prescolar. Din semnalele pe care le avem pana la aceasta ora, am inteles ca autoritatile locale s-au mobilizat mai mult si ca directoarele mai bataioase au obtinut extinderi de locuri, dotari, amenajari”, ne-a declarat Viorica Preda, inspector de specialitate la Ministerul Educatiei. La gradinitele din Focsani, listele de asteptare pentru cei mici sunt deja foarte lungi. “În fiecare zi trei, patru parinti ne calca pragul. Sunt parinti care vin cu copii de un an care doresc sa-si asigure un loc în gradinita”, a declarat Laura Marginean, director la Gradinita 18. Inspectorii scolari spun ca, anul trecut, 300 de copii au ramas în afara sistemului. “Trebuie sa respectam criteriile de înscriere a copiilor în gradinita. Intervine criza, nu mai sunt locuri si bineînteles copilul nu mai poate fi înscris acolo”, a spus Cristina Mazilu, inspector de specialitate de la ISJ Vrancea. Desi nu au trecut nici trei saptamâni de când a început anul, iar pâna când copiii trebuie sa mearga la gradinite mai sunt noua luni, 500 de parinti din Focsani s-au interesat deja de locuri. Unii dintre ei au tinut mortis chiar sa completeze cereri pentru copilul lor, cu toate ca perioada legala de înscrieri este între 1 august si 1 septembrie. Alexandru Calmâcu
Elevii sunt obligati sa poarte ecusoane si uniforme

Elevii trebuie sa poarte uniforme si ecusoane, care sa arate ca apartin unei unitati scolare. Inspectorul scolar general al municipiului Bucuresti, Stelian Victor Fedorca, a transmis tuturor unitatilor de învatamânt preuniversitar din municipiul Bucuresti o nota prin care solicita obligativitatea pentru toti elevii ca accesul in scoli si licee sa se faca pe baza unor semne distinctive (ecuson, uniforma si altele). Totodata s-a hotarat interzicerea parasirii de catre elevi a unitatii de învatamânt în timpul programului scolar si fumatul in scoli. Prefectii, împreuna cu Inspectoratul Scolar, reprezentantii Politiei si ai administratiei publice locale trebuie sa analizeze trimestrial modul în care se asigura protectia unitatilor de învatamânt. Aceste conditii de siguranta au fost luate dupa ce, saptamana trecuta, un elev al Liceului nr. 12 din Bucuresti a fost taiat pe fata cu o sabie în sala de clasa. Elevul a fost agresat de doi indivizi din afara scolii, dupa o cearta care a avut loc în timpul pauzei. Doi elevi ai Liceului nr.12 au fost exmatriculati în urma incidentului. Totul a pornit de la o cearta ce a avut loc în pauza între doi elevi ai liceului si alti doi tineri din afara scolii.  Dupa terminarea pauzei elevii s-au întors în clasa, însa au fost urmariti de ceilalti tineri, de aceasta data, înarmati cu o sabie. Cei doi indivizi au intrat peste elevi în clasa, în timpul orei de religie, si i-au atacat. Unul dintre elevi a fost ranit, el fiind taiat la barbie cu sabia. ‘’Agresiunea s-a produs cu o arma alba, o sabie cu lama de aproximativ 50 de centimetri. Agresorii au intrat peste elevi în clasa în timpul orei de religie’’, a precizat Marius Militaru, purtator de cuvânt la Jandarmerie. A.R. Dobrogea

Bugetarii, nemultumiti de majorarea salariilor cu 10%

Propunerea Ministerului Muncii de a majora salariile mici cu cel mult 10 procente îi nemultumeste pe bugetari. Dascalii sustin ca salariile din învatamânt trebuie sa creasca între 33 si 50%, în timp ce membrii Sanitas spun ca vor negocia cu ministrul sanatatii veniturile din sistem. În caz contrar, sindicatele se gândesc din nou la proteste. Sindicalistii din Educatie ameninta cu greve daca nu vor primi aceste mariri. Functionarii publici din administratia locala sunt dispusi sa accepte majorarea cu 10% a salariilor mai mici de 700 de lei, dar numai daca toti bugetarii vor primi la fel. Azi, la Ministerul de Finante va avea loc o întâlnire unde se va stabili daca salariile mici vor fi majorate cu cel mult 10 procente. Cele mai mici lefuri din sistemul bugetar le au functionarii publici. În administratia locala, un debutant nu câstiga mai mult de 595 de lei. P.B.
GANDUL

Examene cu înghesuială, improvizaţii şi sms-uri

„Băi, unde încăpem toţi? Ada! Adaa!”. În timp ce îşi strigă colega, aflată la celălalt capăt al coridorului, o tânără încălţată cu cizme, ce îi ajung până sub genunchi, îşi face loc prin mulţimea care a umplut coridorul Facultăţii de Litere a Universităţii din Bucureşti, trăgându-şi poşeta care îi alunecă pe antebraţ. În spaţiul plin ochi, studenţii de anul II îşi aşteaptă profesorul pentru a intra în amfiteatrul în care este programat examenul de limba franceză. „Am învăţat după cum erau trase la xerox foile: pagina 12, pagina 13 pauză,  pagina 14, pagina 15 pauză. Dar lasă, dragă, că-l luăm!” se încurajau studentele, în timp ce răsfoiau caietele pe care îşi luaseră notiţe. La un alt etaj, prima zi de sesiune aducea emoţii ceva mai mari, mai ales că însemna primul examen pentru cei de anul I. 

„Suntem la specializarea asistenţă managerială şi secretariat, adică învăţăm cum să facem cafeaua ca lumea pentru cei de la nivel înalt. Acum avem examen oral la comunicare organizaţională. Avem de susţinut un referat şi sper să iau 10”, ne-a spus Raluca. La fel de optimistă era şi colega sa, Elena, care îşi făcea însă griji pentru restul examenelor: „Am învăţat o pagină jumate, deci e bine. Cu referatul nu a fost greu. Am luat o propoziţie de pe o pagină de net, altă propoziţie de pe altă pagină. E primul examen şi se pare că e uşor. De mâine începe greul, pentru că avem examen la drept, iar nouă, celor de la filologie, nu ne intră nimic în cap din materia asta”.

Studenţii se bucură că au cu cine da examenele

La Facultatea de Geografie şi Geologie, atmosfera era ceva mai relaxată. Câţiva studenţi aşteptau în faţa unei săli cu telefoanele mobile în mână, aflând prin intermediul sms-urilor subiectele pe care le au de tratat colegii lor care intraseră deja în examen. „Uite şi ei i-au căzut resursele de apă!”, informa o tânără care se pregătea să intre în examen. Între timp, Cristina, din anul II, ieşea zâmbind din sală. A luat nota 10 şi se gândea deja la restul examenelor programate pentru această săptămână: „A fost uşor, doar e curs facultativ. Trebuie să extragi un bilet, te întorci în bancă, îţi pui ideile pe foaie şi apoi răspunzi. Mi-au picat factorii limitativi de mediu şi am stat cam o jumătate de oră. Astăzi e doar prima zi, de mâine nu va mai fi atât de simplu”.

De probe ceva mai complicate au avut parte politehniştii de la Facultatea de Inginerie în Limbi Străine. Printre studenţii care butonau laptopurile pe treptele din holul rectoratului, două studente repetau de zor pentru cursul Wirtschaftspolitik, adică politici comerciale. „E examen oral, nu cred că va pica cineva. Susţinem totul în limba germană şi, atunci când nu mai găsim cuvintele, dăm din mâini”, ne-a spus Teodora, din anul III. Cât priveşte greva profesorilor preconizată pentru această sesiune, studenţii se arată mulţumiţi că au cu cine să dea examenele cu toate că se declară solidari cu dascălii lor: „E bine că se ţine sesiunea. Ce am fi făcut dacă se suspendau examenele? Veneam în vară? Foarte bine că cer salarii mai mari, dacă tot au de unde să primească!”. Sesiunea va continua, timp de două săptămâni, până la începutul lunii februarie. 

„E bine că se ţine sesiunea. Ce am fi făcut dacă se suspendau examenele? Veneam în vară?“ - student („Universitatea Politehnica“ din Bucureşti)

Elevii bucureşteni au interdicţie de a părăsi şcoala în timpul programului

Elevii bucureşteni nu vor mai avea dreptul să părăsească unităţile de învăţământ, în timpul programului şcolar, iar cei care vor fuma în incinta spaţiilor educaţionale vor fi sancţionaţi. Inspectorul Şcolar al Municipiului Bucureşti, Stelian Fedorca, le-a cerut directorilor de şcoli să respecte legislaţia în vigoare, astfel încât siguranţa în unităţile şcolare să crească. Prin nota transmisă ieri, inspectoratul aminteşte faptul că elevii nu au dreptul să intre în şcoli fără a avea semne distinctive precum ecusonul sau uniforma şi cere sancţionarea tuturor celor care nu respectă prevederile legale. De asemenea, ISMB a cerut şcolilor să prezinte în cadrul consiliilor profesorale, orelor de dirigenţie şi şedinţelor cu părinţii prevederile, îndatoririle şi  sancţiunile prevăzute de regulamente. 

Avertizarea inspectoratului vine după ce, săptămâna trecută, un elev al Liceului Industrial numărul 12 din Capitală a fost rănit uşor, în timpul orei de religie, de către doi tineri care au pătruns, înarmaţi cu o sabie, în sala de clasă. În urma incidentului,  conducerea liceului a transmis o adresă Direcţiei de Administrare a Învăţământului Preuniversitar, sector 1, Bucureşti, prin care solicită posibilitatea rezilierii contractului cu firma care asigură paza liceului. Stelian Fedorca a anunţat, la acea dată, că ia în calcul reintroducerea jandarmilor în şcoli, pentru a evita producerea unor incidente similare în şcolile bucureştene.  (R.F.) 

Ecaterina Andronescu cere excluderea din învăţământ a vinovaţilor în cazul diplomelor de la medicină

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a cerut rectorilor universităţilor de medicină excluderea din învăţământ a celor găsiţi vinovaţi de neregulile în ceea ce priveşte înscrierea studenţilor străini care nu au echivalate diplomele de studii obţinute anterior. În urma unei întâlniri ce a avut loc, sâmbătă, la Universitatea de Medicină şi Farmacie din Cluj-Napoca, şeful învăţământului le-a solicitat acestora să analizeze în comisiile de etică şi în senate rezultatele rapoartelor de control ale MECI anunţând, totodată, că înmatricularea studenţilor străini se va face în viitor numai după înregistrarea diplomelor într-un registru naţional unic. (R.F.)

 JURNALUL NATIONAL
Şcolarii români, între "Cireşarii" şi Nichita Stănescu  

. Reprezentanţii Ministerului Educaţiei recepţionează din plin această lacună şi vor introduce câteva lecturi obligatorii în şcoală 

Elevii români de gimnaziu şi de liceu, care s-au făcut de ruşine în faţa colegilor lor europeni, când au demonstrat că nu prea înţeleg textele pe care le citesc, vor fi introduşi într-un program de citit in­ten­siv, pentru a trece cu brio de vi­itoa­re­le teste ale UE. La clasa a V-a vor începe cu basme şi poveşti, la a VIII-a vor citi obligatoriu "Cireşarii", volumul II, şi "Toate pânzele sus", iar în clasa a XII-a se vor delecta cu "Iona" lui Marin Sorescu sau, opţional, cu Mateiu Caragiale. 

După ce au scos, în vara lui 2008, "textele sugerate" din programa şcolară a celor de gimnaziu, odată cu reducerea stufoasei curricule, repre­zentanţii Ministerului Educaţiei s-au gân­dit să le dea totuşi elevilor câteva lecturi obligatorii. Astfel, în ultima lună a anului trecut, toate inspectoratele şcolare au pri­mit informarea "Lecturi obligatorii – Programul Naţional pentru Dezvoltarea Competenţelor de Lectură", semnată de directorii din cadrul Departamentului pentru Învăţământ Preuniversitar din Ministerul Educaţiei. 

Profesorii de ro­mâ­nă au acum din nou la îndemână o listă destul de lungă de texte pe care să le predea sau să le prezin­te la clasă. În iunie 2008, fostul secretar de stat pentru În­vă­ţă­mântul Preuniversitar, Svetlana Pre­o­teasa, anunţa cu mare fast că programa şcolară la Limba şi litera­tura română a fost redusă cu circa 30%, iar elevii din cla­se­le a VI-a şi a VII-a vor avea de citit nu­mai 16 pagini de texte pe an. Tot atunci s-au scos şi "textele sugerate", adică lectura suplimentară.

Cărţii obligatorii pentru acasă

Evaluările, atât cea naţională din 2007, care a evidenţiat că doar 3,5% dintre elevii de clasa a IV-a sunt în stare să scrie corect o carte poştală, dar şi cele europene, care au clasat ţara noastră la coada clasamentului în ceea ce priveşte capacitatea tine­rilor de 15 ani de a înţelege textele pe care le lecturează, i-au pus pe treabă pe reprezentanţii Ministerului Educaţiei. 

Listele cu lecturile obligatorii, care cuprind în jur de 10 autori la fiecare clasă, de la a V-a la a XII-a, sunt însă mai mult pentru acasă, decât de citit în clasă. Astfel, la clasa a V-a elevii studiază la ore numai pasaje din poveştile lui Ion Crean­gă, basmele lui Mihai Eminescu şi "Bas­me­le românilor" ale lui Petre Ispirescu. "Legendele Olimpului", povestea lui "Fram, ursul polar", precum şi "Dumbrava minunată" a lui Sadoveanu sau "Basmele" lui Slavici sunt toate pentru acasă. 

Mai mult decât atât, la clasa a VIII-a, ală­turi de "Romanul adolescentului miop", scris de Mircea Eliade, şi de poeziile lui Nichita Stănescu, ambele de citit acasă, şcolarii vor afla ce făceau "Cireşarii" şi vor lectura în clasă, alături de profesorul de Limba şi literatura română, "Toate pânzele sus" de Radu Tudoran.  

Liceenii citesc facultativ

La liceu, în clasa a X-a, lista obligatorie devine deja facultativă, dacă ţinem cont de faptul că doar "Poeziile" lui Ştefan Petică se citesc la clasă, în timp ce "Pădurea spânzuraţilor" de Liviu Rebreanu şi "Don­na Alba" de Gib Mihăescu nu sunt trecute nici la lectura din timpul orelor, nici la ce­le care trebuie desfăşurate acasă. 

În anul următor, la clasa a XI-a, liceenii au de citit "Scrinul negru" de George Că­li­nes­cu, "Nunta în cer" de Mircea Eliade, dar şi "Jurnalul fericirii" de Nicolae Steinhardt, în versiune integrală sau numai fragmente. Problema este că nici una dintre aceste lecturi nu este trecută la cărţi de citit acasă sau la şcoală. Şi "Cel mai iubit dintre pământeni" al lui Marin Preda are aceeaşi soartă la lectura obligatorie pentru clasa a XII-a. Doar lui Ion Băeşu, lui Traian T. Coşovei şi lui Marin Sorescu li se mai dau atenţie la clasă în ultimul an de liceu. Camil Petrescu, Mateiu Caragiale, Lucian Blaga şi Mircea Cărtărescu rămân în seria lecturilor obligatorii, dar fără nici o precizare specială în dreptul acestora. 

În 2009, testare la lectură

În vara anului trecut, Ministerul Educaţiei a revizuit programele şcolare pentru toate disciplinele, inclusiv pentru Limba şi literatura română. Acestea au fost aplicate din 2008 pentru clasele V-VII, iar din anul şcolar 2009-2010 vor intra în vigoare şi pentru clasa a VIII-a. Tot în 2009, în perioada 9-20 martie, se va desfăşura evaluarea principală a competenţelor elevilor de 15 ani, după ce în 2008 s-a derulat pretestarea instrumentelor de evaluare. 

În luna martie a acestui an vor participa la testare peste 5.000 de elevi. Principalul domeniu care va fi evaluat va fi Citirea, iar domeniile secundare Matematica şi ştiinţele. 

După această testare este posibil să se ia în discuţie şi alte schimbări, ţinând cont că, în actualul nostru curriculum la clasele I-IV elevii trebuie să fie capabili să citească şi să extragă ideile principale dintr-un text de 250 de cuvinte, iar testările internaţionale se raportează la texte de peste 400-500 de cuvinte. 

Limbaj de specialitate şi în afara şcolii

"Dezvoltarea competenţelor de comunicare ca obiectiv al programelor şcolare, în majoritatea cazurilor, se păstrează la ni­vel declarativ, sugestiile acţionale nefiind suficient de nu­me­ro­ase", se atrăgea atenţia într-un raport al Institutului de şti­in­ţe ale Educaţiei (ISE), încă din 2000. "În puţine situaţii, pot fi identificate corelări între obiective – conţinuturi – activităţi de învăţare, care să determine realizarea efectivă a unor acti­vi­tăţi care să susţină dezvoltarea comunicării autentice", mai precizează specialiştii de la ISE. În urma evaluării elevilor, aceş­tia au constatat că, de cele mai multe ori, competenţele de comunicare se rezumă la cunoaşterea şi utilizarea limbajului de specialitate, chiar şi atunci când se referă la exprimarea opiniei. "Acest lucru determină o insuficientă pregătire a ele­vi­lor pentru comunicarea în afara disciplinelor, a situaţiilor formale şi, mai ales, în afara şcolii", este concluzia specialişti­lor. 

Codaşi la nivelul UE

Un raport realizat anul trecut de Comisia Europeană a scos la iveală faptul că peste jumătate dintre elevii români de 15 ani, mai exact 53,5%, are dificultăţi de înţelegere şi interpretare a ceea ce citeşte. Ţara noastră s-a clasat pe primul loc în ceea ce priveşte rezultatele negative la acest capitol. 

Alt stat membru cu un nivel scăzut de înţelegere a textelor lecturate este Bulga­ria, cu 51,1% din populaţie având probleme la acest capitol, în timp ce performerii sunt Finlanda, Irlanda şi Estonia, în care procentul celor care nu pot înţelege şi interpreta ceea ce citesc este situat între 4,8% şi 14%. 

La nivelul Uniuni Europene, procentul populaţiei cu probleme de înţelegere a unui text citit a crescut de la 21%, în anul 2000, la 24%, în 2008. România înregistrează performanţe scăzute şi în privinţa participării adulţilor la cursuri de învăţare permanente, fiind pe poziţia secundă la acest capitol, după Bulgaria. 

În UE, media adulţilor care recurg la învăţare activă de-a lungul vieţii este, în prezent, de 9,7%, în creştere de la 7,1% în 2000. Eugenia Mihalcea

ROMANIA LIBERA
Guvernul, intre ciocanul sindical si nicovala bugetului

 Sindicalistii asteapta maine vesti bune din partea Ministerului Finantelor

» In timp ce sindicatele cer salarii si pensii majorate, iar patronatele vor facilitati fiscale anticriza, Guvernul se gandeste sa scoata bani din pensionari fortate, concedieri si eliminarea cumulului pensie-salariu.

» Ministrul Muncii, Marian Sarbu, spune ca "intr-o situatie de criza trebuie sa faci tot ce e posibil pentru a mari salariile". Ministrul Finantelor, Gheorghe Pogea, promite sa aprobe cresteri de lefuri doar in limita bugetului auster.

Guvernul negociaza, pe de o parte, cu sindicatele si cu patronatele indexari de salarii si de pensii, iar pe de alta parte, se gandeste la pensionari fortate, la interzicerea prin lege a cumulului pensie-salariu, la aplicarea principiului "un om, o slujba" de la stat si, nu in ultimul rand, la concedieri, prin taierea cu 20% a fondului de salarii bugetare.

In 2009, salariile mici s-ar putea majora cu cel mult 10%, in timp ce salariile mari – cu mai putin, astfel incat media cresterii sa nu depaseasca rata inflatiei (estimata la 5%), a declarat secretarul de stat din Ministerul Muncii, Marius Lazar, dupa intalnirea cu reprezentantii Comisiei anticriza formate din patroni si sindicalisti. Indexarea diferentiata a lefurilor ar ajuta la diminuarea prapastiei salariale din sectorul public. Astfel, in timp ce unii salariati sunt platiti cu cateva sute de lei, altii incaseaza mii de lei, drept care cei cu venituri mici vor avea cea mai mare crestere. Decizia finala in privinta majorarilor salariale ar urma sa fie luata marti, in cadrul unei intalniri a liderilor sindicatelor si patronatelor cu reprezentantii Ministerului Finantelor.

Tot marti, sindicalistii din invatamant ar urma sa se intalneasca cu ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, pentru a vedea ce este de facut cu legea care le confera lefuri mai mari cu 50%. Daca ministrul Muncii, Marian Sarbu, crede ca "intr-o situatie de criza trebuie sa faci tot ce e posibil pentru a mari salariile, astfel incat sa acoperi rata inflatiei", ministrul Finantelor, Gheorghe Pogea, este hotarat sa acorde bani doar in limita bugetului de austeritate pe 2009.

Tot marti, potrivit presedintelui Cartel Alfa, Bogdan Hossu, Finantele ar trebui sa raspunda si solicitarilor sindicale cu privire la acordarea retroactiva a pensiilor majorate, astfel incat varstnicii sa beneficieze, de la 1 ianuarie 2009, de cresterea punctului de pensie la 45% din salariul mediu brut. "Suntem de acord chiar si cu plata in transe a acestei diferente, astfel incat pensionarii sa beneficieze chiar de la 1 ianuarie de majorarile anuntate", a aratat liderul sindical. 

Hossu a mai spus ca si salariile bugetarilor ar putea fi majorate in doua transe, probabil martie-aprilie si septembrie-octombrie. In alta ordine de idei, liderul sindical a afirmat ca Finantele ar putea primi circa 150 de propuneri anticriza. Unele dintre aceste propuneri privesc conservarea locurilor de munca prin sprijinirea angajatorilor in aceasta perioada de criza, precum si sustinerea somerilor. Patronatele se gandesc atat la o reducere temporara a birourilor pe care agentii economici sa le plateasca statului, cat si la atragerea fondurilor UE necesare recalificarii persoanelor concediate  sau la majorarea la 12 luni a duratei acordarii ajutorului de somaj (in primele trei luni, salariatul ar urma sa beneficieze de 75% din salariu, cu conditia ca venitul luat in calcul sa nu depaseasca salariul mediu brut pe economie). 

In plus, sindicatele au cerut pentru viitorii someri si acordarea unor tichete de vacanta, ca masura de protectie sociala. Ministrul Finantelor, Gheorghe Pogea, a tinut deja sa precizeze ca maririle de salarii vor fi cuprinse in bugetul pe anul 2009 daca, in urma acordarii lor, cheltuielile bugetare, in care intra si cele necesare investitiilor, nu vor depasi 34,1% din produsul intern brut (PIB). Pogea estimeaza ca in acest an vom avea cu circa 100.000 de someri mai mult decat anul trecut.

Pentru a contrabalansa viitoarele majorari de salarii si pensii si pentru a opri desfraul financiar din sectorul public, Guvernul are in vedere nu doar adoptarea legii de interzicere a cumulului pensie-salariu, ci si pensionarea fortata, incepand de la 1 februarie a.c., a 31.000 de angajati ai ministerelor si agentiilor nationale care au indeplinit – sau vor indeplini, in 2009 – conditiile de pensionare, masura care este asociata cu inghetarea celor 149.000 de posturi din administratia publica. 

Totodata, conform ministrului Muncii, Marian Sarbu, autoritatile ar vrea sa aplice si principiul "un om, o slujba", in cazul salariatilor care obtin mai multe venituri de la angajatorii de stat. O masura de ultima ora este reducerea drastica, cu 20%, a fondului de salarii pentru institutiile publice, ceea ce ar determina reduceri de personal. Potrivit NewsIn, care citeaza surse guvernamentale, fondul de salarii va ramane la 80%, iar institutiile vor trebui sa decida daca scad salariile sau daca disponibilizeaza din personal. Totodata, bugetul alocat pentru achizitionarea de bunuri si servicii ar putea fi redus la 3%, de la 6,1% din PIB.

» Masuri criticate

Analistii economici si politicienii din opozitie au pareri diferite cu privire la deciziile anticriza pe care ar trebui sa le adopte Guvernul, atat in privinta masurilor sociale, cat si in cazul reformei bugetare.  In timp ce economistul Liviu Voinea considera ca pe timp de criza "trebuie protejata puterea de cumparare a oamenilor", fostul ministru de Finante Ionut Popescu apreciaza, de pilda, ca decizia maririi pensiilor ar trebui amanata cu cel putin un an, pentru a observa ceea ce se intampla cu economia romaneasca in acest timp. La randul sau, fostul premier Calin Popescu Tariceanu ataca dur politica de personal din sectorul bugetar, acuzand actualul Executiv ca nu detine o cifra privind economiile realizate prin interzicerea cumularii salariului cu pensia si ca nu duce o politica activa de prevenire a efectelor crizei, asa cum fac alte guverne europene.
ZIUA

Matricola revine in scoala

Stelian Fedorca (foto), inspectorul scolar general al municipiu­lui Bucuresti, le cere direc­to­rilor sa aplice mai multe reguli, necesare asigurarii unor conditii optime pentru desfasurarea procesului educativ si al intrunirii conditiilor de siguranta a elevilor. Decizia survine in urma inciden­tului prin care un elev a fost atacat cu o sabie, in timpul orei de religie, de catre un exmatriculat din liceul respectiv, care a reusit sa patrunda in institutia de invatamant.Iata care sunt regulile pe care conducerea scolilor si liceelor trebuie sa le respecte, conform notei transmisa, ieri, catre toate institutiile de invatamant preuniver­sitar: "Prezentarea, pornind de la cazuri reale, in cadrul consiliilor profesorale, a orelor de dirigentie si a sedintelor cu parintii, a prevederilor privind indatoririle si sanctiunile ce pot fi aplicate elevilor din "Regula­mentul de organizare si functionare a unitatilor de invatamant preuni­versitari si din regulamentul intern al unitatii de invatamant. Respectarea Legii 35 din 2 martie 2007 privind cresterea sigurantei in unitatile de invatamant, care stabileste obligativitatea pentru toti elevii ca accesul sa se faca pe baza unor semne distinctive (ecuson, uniforma si altele). Interzicerea parasirii de catre elevi a unitatii de invatamant in timpul progra­mului scolar. Conducerile unitatilor de invatamant vor lua masuri pentru sanctionarea tuturor celor care nu respecta prevederea referitoare la interzicerea stricta a fumatului in incinta scolilori, se precizeaza in nota ISMB. Magda SEVERIN  
Sindicalistii din Educatie, din nou la masa negocierilor pe tema cresterii salariilor

Sindicalistii din invatamant se afla, din nou, la masa negocierilor cu reprezentantii Ministerului Educatiei, pe tema cresterii salariilor cu 50%. "Negociem astazi (n.r. - marti) incheierea contractului colectiv de munca la nivel de ramura. Avem o lege, nu avem ce ceda aici si nici ce negocia. Doamna ministru, Ecaterina Andronescu, este de acord ca legea trebuie sa fie aplicata, are rezerve in ceea ce priveste salariile profesorilor univeristari. Dar nu cred ca este un capat de tara slarizarea a cinci mii de persoane in toata tara" a declarat, Razvan Bobulescu, presedintele Federatiei Alma Mater.Tot marti, sindicalistii se intalnesc, la ora 17.00 cu reprezentantii ministerului de Finante. Propunerea ministerului Muncii de a majora salariile mici, cu cel mult 10 procente, ii nemultumeste pe bugetari."Daca cresterea de 10% este pe media pentru toate veniturile din sitemul bugetar, atunci este discutabil, dar daca este vorba de o crestere de 10% doar pentru cei cu salarii mici, avem o problema. 10% pentru salariile mici nu are logica, s-ar incalca grilele de salarizare. Asteptam sa lamurim acest aspect. Noi am cerut cel putin 40-50% pentru cei cu salarii mici." a spus Vasile Marica, presedintele Sed Lex. Totodata, membrii Sanitas spun ca vor negocia cu ministrul Sanatatii salariile din sistem. in caz contrar, sindicatele se gandesc din nou la proteste. 

Reprezentantii Ministerului Muncii vor ca salariile bugetarilor sa creasca abia din aprilie

Ministerul Muncii solicita Finantelor ca majorarea salariilor bugetarilor sa tina cont doar de cresterea prognozata a preturilor de consum si ca aceasta masura sa fie aplicata diferentiat, cu preponderenta in zona salariilor mici, incepand cu luna aprilie 2009. Reprezentantii ministerului Muncii isi propun, potrivit NewsIn, sa reintroduca practica raportarii salariilor la cosul minim de consum prin reactualizarea trimestriala a "cosului minim" si publicarea acestuia in Monitorul Oficial. Calcularea acestuia ar urma sa fie facuta de specialisti din Institutul National de Statistica (INS) si din Comisia Nationala de Prognoza (CNP). In perioada guvernului Nastase a existat o "Comisie nationala pentru indexare si fundamentare a valorii cosului minim de consum", care a functionat circa un an. Cosul minim de consum lunar a fost adoptat in urma unui proces de negociere cu partenerii sociali in perioada 1999-2000 si cuprindea produsele alimentare, nealimentare si serviciile necesare unei persoane sau familii pentru un nivel minim de trai. Insa s-a renuntat la publicarea sa in 2003.Cea de-a doua etapa a cresterilor salariilor din sectorul bugetar ar putea avea loc abia din luna octombrie, in functie de cum sunt resimtite efectele crizei economice in Romania, insa aceasta "va fi asigurata" numai in functie de productivitatea muncii. "In partea a doua a anului 2009, in functie de cresterea economica pe primele noua luni ale anului se va asigura o crestere salariala corespunzatoare cresterii productivitatii sociale a muncii", se arata in pachetul de "masuri privind salarizarea, pensiile si protectia sociala", transmis Ministerului de Finante. 

O.R.  

SINDICATE
CURENTUL

Sindicaliştii din ANP cer detaşarea a încă şase directori cu salarii uriaşe      

După ce directorul Penitenciarului Giurgiu a fost detaşat săptămâna trecută de CSM înapoi la Parchetul de pe lângă ICCJ, în urma unui comunicat al Federaţiei Sindicatelor din Administraţia Naţională Penitenciarelor, aceasta a cerut ministrului Justiţiei să solicite încetarea detaşării a încă şase magistraţi în funcţii de conducere la penitenciare. Motivul acestei cereri este că cei şase magistraţi primesc salarii imorale şi ar ocupa ilegal funcţii în sistemul penitenciar. "Dubla calitate pe care o deţin directorii-magistraţi se răsfrânge şi asupra salarizării acestora, fiind de departe superioară nu numai celei din sistemul din care au fost delegaţi, cât şi faţă de directorii-funcţionari publici, fiind mai mare de 3-5 ori, ajungând până la 23.000 RON/luna", se precizează în comunicatul FSANP. Potrivit sursei citate, 20 dintre cei 42 de directori de penitenciare, au cerut de asemenea şi în instanţă drepturile salariale obţinând astfel 1.076.150 RON. Sindicaliştii au mai explicat că veniturile lunare ale unui simplu director-magistrat le depăşesc chiar şi pe cele ale directorului general al Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor, care încasează venituri lunare de maxim 70 milioane de lei vechi.

Calitatea de magistrat, incompatibilă cu cea de funcţionar public

Sindicaliştii au apreciat că funcţia de magistrat este incompatibilă cu cea de funcţionar public. Prin urmare, "detaşarea magistraţilor pe diferite funcţii în sistemul penitenciar încalcă prevederile constituţionale, producând o confuzie gravă între puterea judecătorească şi puterea executivă", a explicat FSANP. Magistraţii vizaţi de această cerere de detaşare sunt procurorul Gheorghe Şpaiuc din ANP, procurorul Sărau Dănel - Penitenciarul Tichileşti, procuror Gâlca Ionel - Penitenciarul Brăila, procurorul Focică Mihaela - Penitenciarul Colibaşi, procurorul Mureşan Ioan - Penitenciarul Aiud  şi Judecătorul Ciorcaş Mihai - Penitenciarul Satu Mare. 

Greva foamei la RADEF      

\Liderii Sindicatului Liber "România Film" vor protesta astăzi în faţa Ministerului Culturii şi vor intra în greva foamei până la destituirea lui Maxim Meca din funcţia de director general al Regiei Autonome de Distribuţie şi Exploatare a Filmelor (RADEF). Potrivit sindicaliştilor, conducerea RADEF se face vinovată de reducerea numărului de spectacole de la 4 la 1 pe zi, prin rularea de filme vechi, unele a căror licenţă este expirată, lipsa căldurii în săli, abuzuri, ilegalităţi şi nerespectarea hotărârilor judecătoreşti definitive şi irevocabile, investite cu titlu executoriu, precum şi solicitarea de chirii în avans, deşi prin Ordonanţa Guvernului publicată în Monitorul Oficial în ultima săptămână a lunii decembrie 2008, în decurs de 6 luni, cinematografele trebuie trecute sub autoritatea locală. Andreea Anghel 
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Liderii Sindicatului Romania Film vor intra in greva foamei pană la demiterea directorului RADEF

Liderii Sindicatului Liber Romania Film vor protesta, marţi, in faţa Ministerului Culturii, şi vor intra in greva foamei, pană la destituirea lui Maxim Meca din funcţia de director general al Regiei Autonome de Distribuţie şi Exploatare a Filmelor (RADEF). "Ni se spune că nu sunt bani pentru intreţinerea elementară a cinematografelor, cum ar fi inlocuirea unui geam spart, insă conducerea RADEF beneficiază de foarte multe deplasări in străinătate, sub diferite motive. Ni se spune că nu sunt bani, insă consilierul directorului este pensionar cu 4.000 de lei pe lună şi mai primeşte un salariu de 3.600 de lei de la RADEF", a precizat vicepreşedintele sindicatului, Constantin Curelea, potrivit NewsIn.Sindicaliştii susţin că RADEF are datorii faţă de distribuitorii de filme de peste 1,5 milioane lei, vechi de doi ani, iar cinematografele sunt obligate, in lipsă de fonduri, să ofere filme fără licenţă. "Distribuitorii de filme au acţionat in instanţă RADEF, pentru a-şi recupera datoriile, şi au caştigat, insă, cum nu există fonduri pentru a achita o asemenea sumă, conturile RADEF au fost blocate", a explicat liderul sindicaliştilor, Maria Bikfalvi. Potrivit liderului de sindicat, in condiţiile blocării conturilor, directorul Meca incasează chiriile pentru cinematografe in biroul său, chiriaşii fiind obligaţi să plătească şi cu pană la zece luni avans.Sindicaliştii s-au dus, pe 15 ianuarie, la Guvern, pentru a reclama activitatea directorului. La două ore după acest fapt, Maria Bikfalvi a fost demisă din funcţia de administrator al cinematografului bucureştean CORSO. Reprezentanţii Sindicatului Liber Romania Film au sesizat, printr-o scrisoare, şi Ministerul Culturii, insă nu au primit niciun răspuns. De asemenea, in repetate randuri, sindicaliştii au cerut un audit la RADEF, insă, nici de această dată, nu s-a intreprins nimic. Z.O     

ALTE STIRI

CRONICA ROMANA

Bugetul pe 2009, finalizat pana la sfarsitul saptamanii

Bugetul pe anul 2009 va fi finalizat pana la sfarsitul acestei saptamani, urmand sa fie adoptat in procedura de urgenta de Parlament, a anuntat, ieri, vicepremierul social-democrat Dan Nica, la finalul discutiilor cu partenerii democrat-liberali. 

“Am avut o intalnire a Biroului de Coordonare a Coalitiei in care discutiile au vizat principiile de constructie a bugetului de stat pe anul 2009 si in care ministrul Finantelor a prezentat o analiza a planului de masuri care vor fi luate, inclusiv pentru stimularea economiei romanesti, precum si ceea ce vom avea in buget ca principale prioritati nationale”, a declarat Dan Nica. Potrivit vicepremierului, in acest context s-a discutat despre datoriile “foarte mari” realizate in 2008 “care tin economia in blocaj”. “Foarte multe intreprinderi mici si mijlocii sunt afectate de faptul ca, din luna mai 2008, nu li s-au achitat datoriile. Pana la sfarsitul saptamanii, vom avea o decizie cu privire la bugetul de stat, astfel incat sa mergem cu el in Parlament si sa fie adoptat in regim de urgenta”, a subliniat Dan Nica. 

La randul sau, ministrul Economiei, Adriean Videanu, a declarat dupa sedinta Biroului Permanent National al PD-L ca proiectul bugetului de stat ar putea fi dezbatut intr-o sesiune parlamentara extraordinara, dar depinde de “calendarul deciziilor politice”.

Conform lui Videanu, Biroul Permanent National al PD-L a reluat in discutie prioritatile constructiei bugetare, asa cum au fost discutate anterior in cadrul Biroului Politic de Coordonare a Coalitiei, respectiv consolidarea mediului de afaceri pentru asigurarea unei cresteri economice de 2,5% in 2009.

Ministrul Economiei a precizat ca Guvernul are in vedere atat masuri pentru compensarea pierderilor de piete in sectorul privat, cat si protejarea categoriilor vulnerabile, cu venituri mici. 

El a aratat ca reducerea rating-ului de tara are efect imediat asupra mediului privat, subliniind ca Romania are, in acest moment, un acces dificil la liniile externe de finantare, iar acolo unde are, costurile sunt foarte mari.

Potrivit ministrului Economiei, o alta prioritate vizeaza atragerea fondurilor europene intr-o pondere cat mai apropiata de 100% fata de ceea ce si-a propus Guvernul. “Chiar daca avem toate datele, constructia bugetara nu este una usoara, tocmai datorita complexitatii problemelor pe care vi le-am expus. Va trebui ca aceasta constructie bugetara sa realizeze un echilibru, ceea ce nu se poate intampla decat in urma unei decizii politice si sper ca, in cursul acestei saptamani, sa avem aceasta decizie”, a precizat ministrul democrat-liberal
EVENIMENTUL ZILEI

Mamele-profesoare dau statul în judecată  

Pentru că şcolile nu respectă contractul colectiv de muncă ce le obligă să le plătească angajatelor indemnizaţia de naştere, proaspetele mamea jung la proces. 

În judeţul Timiş, pentru fiecare femeie care lucrează în învăţământ şi hotărăşte să devină mamă, statul e dat în judecată. Şi asta pentru că unităţile şcolare de acolo nu respectă contractul colectiv de muncă, prin care e stabilit clar că, în momentul în care nasc, învăţătoarele şi profesoarele trebuie să primească, de la locul de muncă, o indemnizaţie echivalentă cu un salariu mediu realizat în anul de dinaintea venirii pe lume a bebeluşului. 

Este o singură plată pe care centrele bugetare trebuie să o facă, dar pentru care femeile trebuie să dea statul în judecată. Cadrele didactice afiliate Sindicatului „Spiru Haret“, cea mai puternică organizaţie sindicală din învăţământ din judeţ, au norocul să fie reprezentate gratuit în instanţă, pentru că, altfel, cheltuielile de judecată ajung cam la aceeaşi sumă pe care ar trebui s-o primească de la şcoală. Avantajul reprezentării prin sindicat este, spune Virgil Popescu, liderul de sindicat din Timiş, că procesele sunt câştigate, iar cheltuielile sunt plătite de stat. 

Absurdul situaţiei constă însă în faptul că, deşi procesele mămicilor împotriva statului român au acelaşi rezultat, sindicatul trebuie să acţioneze în instanţă pentru fiecare caz în parte. Iar statul plăteşte cam de două ori aceeaşi sumă. 

Revoltă pe blog 

Marius Ionescu trece prin această situaţie alături de soţia sa, profesoară la un liceu din Timişoara. Deşi în contractul colectiv de muncă al femeii este scris că, la naştere, şcoala se angajează să-i plătească acel salariu mediu - care în cazul acesta ajunge la 1.100 de lei - profesoara a aflat că singura modalitate prin care îşi poate primi banii e să dea statul în judecată. 

„Ce mă enervează cel mai tare e că nu-şi asumă nimeni răspunderea pentru asta. Am făcut cererea, ea a plecat semnată de la directorul liceului, dar s-a întors de la centrul bugetar cu menţiunea «Nu se plăteşte», fără să fie sub semnătura nimănui, cu nicio ştampilă. Când am sunat acolo, contabila-şefă ne-a zis că aşa i s-a spus, dar n-a specificat de unde sau cine i-a zis. Şi ne-a zis că dacă dăm statul în judecată câştigăm sigur. Dar e o aberaţie. De ce nu ne dau banii direct?“, se întreabă Ionescu. 

Acum, bărbatul şi-a propus să facă o revoltă în mediul on-line. El a postat întreaga situaţie pe blogul www.kakaiadreptate. blogspot.com, unde îi invită pe cei care sunt de acord cu el să trimită formularul în care se declară împotriva plăţii de impozite pentru ca statul român să piardă procese din cauza nerespectării intenţionate a legii. 

„Nu există altă cale“ 

Virgil Popescu, preşedintele Sindicatului „Spiru Haret“ Timiş, spune că au pe rol, până acum, aproximativ 100 de procese privind indemnizaţia pentru mămicile din învăţământ, dar că au dat statul în judecată pe mai multe speţe, pentru că nu e singurul mod prin care se încalcă acelaşi contract colectiv de muncă.

 „Nu există altă cale. Am şcoli în care am dat şi de două-trei ori în judecată pe aceeaşi cauză, pentru mămici diferite. Dar există şi centre în care directorii şi contabilii «cu scaun la cap» fac plăţile, pentru că au înţeles de la primul proces“, explică Popescu amploarea fenomenului. 

TERMENE 

Soluţionarea durează câteva luni 

\Liderul sindical Virgil Popescu spune că un astfel de proces, al mamelor-profesoare împotriva statului român, durează câteva luni, pentru că abia la al treilea sau al patrulea termen se judecă. Şi, de cele mai multe ori, se face şi recurs, doar pentru a se tărăgăna plata. Gheorghe Isvoranu, preşedintele Sindicatului Naţional „Spiru Haret“, admite că situaţia de la Timiş nu este singulară. „Am avut în fiecare judeţ cazuri din acestea. Pentru ei, contractul colectiv de muncă nu există. Doar în Bucureşti nu am avut problema asta“, a conchis Isvoranu. Andreea Ciupercă
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