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ÎNVATAMÂNT

GARDIANUL

Atat! Infantilism si sindicalism in Educatie

Prioritatile viitorului guvern Boc sunt multe, extrem de multe. Toate sunt fundamental de importante, fara exceptie, insa, se pare ca una dintre ele continua sa provoace acelasi cosmar, avand toate sansele sa nu mai inceteze niciodata. Este vorba de Educatie. Declarativ deocamdata, acest sector al vietii sociale se afla in capul listei de prioritati, este normal sa fie asa, in conditiile in care invatamantul romanesc a ajuns la mare ananghie, fara legi, fara bani, fara programe educationale si manuale, cu dascali infometati si tineri analfabeti. In aceste conditii primitive, ne asteptam ca pentru conducerea ministerului de resort sa fie nominalizat, asa cum era firesc, un specialist in domeniu, cu o activitate didactica de exceptie intr-o scoala sau facultate, cu studii si carti publicate si recunoscute in tara si peste hotare, deci o persoana cu experienta care stie cu ce se mananca reforma in Educatie sau care cel putin s-a implicat in elaborarea ei in ultimii 20 de ani. Nu stim la ce si cum a gandit conducerea PD-L alegerea facuta, insa desemnarea inginerului sindicalist Catalin Croitoru pentru portofoliul de ministru al educatiei ridica multe semne de intrebare: ori profesionistii din randul acestui partid au decedat, ori manaria din culise a pervertit si oamenii de buna-credinta din acest esantion politic aflat pe val, adica in agrementul electoratului, ori Emil Boc a renuntat la calitatea de profesor universitar si noi nu stim, ori a intrat in acest partid o alta infectie pandemica, de data aceasta fara leac, stiuta de toti in termeni populari sub denumirea de “orbul gainii”. Premierul Boc si-a batut singur cuie in talpa, mai rau, direct in calcai, nu mai poate fi vorba de stabilitate guvernamentala, atat timp cat la conducerea Educatiei recomanda o persoana care nu a predat niciodata ceva in fata elevilor sau studentilor. Nici macar o ora! Paradoxul nu este singular. In 1996, cand au venit taranistii, pe functia de secretar de stat cu invatamantul preuniversitar s-a instalat un alt sindicalist, in persoana lui Florin Diaconescu, si care a sucombat in patru luni. Apoi, in 2007, fotoliul de ministru a fost ocupat de inginerul Cristian Adomnitei, care a rezistat aproape 12 luni si ale carui mari realizari au fost cititul povestilor la copiii din gradinita si insuratoarea cu elicopterul armatei. 

Ultima ora: canalele media au anuntat din surse ca Croitoru Catalin renunta la portofoliul de ministru pe motiv ca bugetul alocat Educatiei este insuficient. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Parintii doresc sa se renunte la notarea elevilor in timpul orelor

Parintii solicita Ministerului Educatiei sa se renunte la note acordate pe parcursul ascultarii la clasa. Evaluarea elevilor este dorit sa se rezume doar la notele din testele si tezele scrise. Cadrele didactice nu sunt de acord cu aceasta cerinta, considerand ca elevul nu ar mai fi presat sa invete zilnic. Un sistem unic de notare nu a fost implementat in invatamantul de stat.

Pe site-ul Ministerului Educatiei tot mai multi parinti solicita ca notarea elevilor sa se rezume doar la teste si lucrari scrise si sa se elimine notele de la evaluarea orala. “Vin si eu cu o parere personala si anume notarea elevilor sa se faca numai pe baza de texte si teze, putand fi astfel demonstrat daca nota primita de elev este corecta. Am un baiat in clasa a VII-a si am foarte multe probleme cu profesorii si directorii scolii in care invata, deoarece isi tin apararea unii altora, acum de cand violenta este interzisa in scoli, iar profesorii se razbuna punand note mici. Bineinteles ca ei stiu cand elevul vine oarecum nepregatit si atunci profita de ocazie de a se razbuna”, scrie un parinte pe forumul educational. “Dupa parerea mea, ar fi o eroare sa se elimine notarea de la ceea ce stim cu totii ca inseamna ascultarea elevului la clasa. Aceasta este o practica care se foloseste in toata lumea si o consider foarte necesara in procesul educational, mai cu seama in conditiile in care elevul, stiind ca va fi ascultat la un anumit interval de timp, este presat sa invete ritmic temele, astfel incat sa nu se creeze goluri in pregatirea continua de la o disciplina sau alta. Daca evaluarea s-ar rezuma doar prin notarea la lucrarile scrise, este ineficient, deoarece elevul va apela doar la recapitulari, care de cele mai multe ori nu sunt parcurse in intregime”, ne-a declarat Gheorghe Radulescu, presedintele executiv al Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii in Invatamantul Preuniversitar.

Greseli cautate cu lumanarea pentru depunctare

Nedreptatile create prin aprecierea la clasa au drept cauza lipsa unui sistem de notare unic, valabil pentru intregul sistem de invatamant de stat. “Fie ca este vorba de notare la verificarea orala, fie ca este vorba de notarea la verificarea scrisa, profesorii nu au nici un interes in stabilirea unui sistem de notare. Existenta unui sistem de notare care sa faca nota verificabila le-ar impune obligatii si responsabilitati. Ar putea fi controlati in ceea ce fac si in rezultatele muncii lor.  Asa ca nimeni nu-i verifica in acest sens, pentru ca oricum ei pot da cele mai fanteziste explicatii. Stiu cazuri de elevi care au fost notati cu patru pentru unele referate la istorie si geografie pentru simplul motiv ca sa fie ambitionati”, scrie un alt parinte pe site-ul Ministerului Educatiei. Cadrele didactice considera ca un sistem unic de notare, legiferat la nivelul intregului invatamant de stat, este imposibil de realizat pentru ca aprecierea din evaluare tine de metodele fiecarui cadru didactic pe care le aplica la catedra. “Considerand lucrurile in general, existenta unui sistem de notare s-ar impune din simpla cerinta a profesionalismului, ca un instrument util in primul rand profesionistului in educatie pentru a aprecia el insusi rezultatele muncii sale in termeni legati de progresul elevului”, ne-a precizat Sergiu Garlesteanu, director adjunct la Scoala nr. 197 din sectorul 6 al Capitalei. In replica, un alt parinte este convins ca “nimeni nu isi bate capul cu asa ceva intr-un invatamant de stat in care nici un text de reglementare nu face referire la obligatiile si raspunderile educatorului in ceea ce priveste progresul elevilor si nimeni nu a lamurit inca ce inseamna calitatea in educatie”. In vederea motivarii acestei atitudini, acelasi parinte da ca exemplu activitatea unei invatatoare privind modul de acordare a notelor la unele teste date elevilor inainte de vacanta de iarna. “Invatatoarea de la clasa copilului meu a reusit o performanta. Din sapte teste la matematica doar doua le-a notat cu FB, pentru ca altceva nu putea face mai mult. La celelalte s-a chinuit mult sa dea -FB, facute la fel de bine ca si primele, dar a cautat mult sa gaseasca defecte: o cifra scrisa de doua ori intr-un sir (din neatentie desigur), unica greseala. Sistemul acesta de notare s-a repetat la mai multe teste. Banuiam de la inceput ce urmareste «doamna», sa-mi descurajeze copilul. Dar mai recitesc o lucrare: la una din scaderi, bine facuta, pur si simplu a taiat si i-a dat, desigur, –FB”, povesteste parintele. (ALEXANDRU CALMÂCU)
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Lista oficială a noului Guvern şi principiile programului de guvernare

Emil Boc doreşte ca noul Cabinet să aprobe bugetul pe 2010Premierul desemnat Emil Boc a anunţat lista oficială cu membrii noului Executiv şi programul de guvernare:

Premier - Emil Boc

Vicepremier - Marko Bela

Ministrul Administraţiei şi Internelor - Vasile Blaga

Ministrul Economiei, Comerţului şi Mediului de Afaceri - Adriean Videanu

Ministrul Transporturilor şi Infrastructurii - Radu Berceanu

Ministrul Educaţiei, Cercetării, Inovării, Tineretului şi Sportului - Daniel Funeriu

Ministrul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale - Mihai Şeitan

Ministrul Dezvoltării Regionale şi Turismului - Elena Udrea

Ministrul Comunicaţiilor şi Societăţii Informaţionale - Gabriel Sandu

Ministrul Agriculturii, Pădurilor şi Dezvoltării Rurale – Mihail Dumitru

Ministrul Culturii şi Patrimoniului - Kelemen Hunor

Ministrul Mediului şi Gospodăririi Apelor - Laszlo Borbely

Ministrul Sănătăţii - Attila Cseke

Ministrul Finanţelor - Sebastian Vlădescu

Ministrul Afacerilor Externe - Teodor Baconschi

Ministrul Justiţiei - Cătălin Predoiu

Ministrul Apărării Naţionale - Gabriel Oprea

Emil Boc a prezentat principiile programului de guvernare:

- Continuarea procesului de modernizare a statului prn punerea în aplicare a rezultatelor referendumului şi restructurarea administraţiei publice

- Adoptarea unui set de măsuri economice pentru relansarea economiei şi creşterea economică: menţinerea pe întreaga perioadă a mandatului a aceluiaşi nivel al cotei unice, 16%, şi al TVA - 19%, respectarea angajamentelor cu FMI, Comisia Europeana şi Banca Mondială. Strângem puţin din dinţi la începutul lui 2010, dar apoi va fi mai bine, motoarele economiei trebuie pornite. Vom avea o uşoară creştere economică. În luna ianuarie vom adopra în regim de urgenţă bugetul de stat pe anul 2010.

- Susţinerea IMM-urilor, alocarea a 20% din bugetul de stat pentru investiţii pentru crearea de noi locuri de muncă

- Adoptarea legii reformei sistemului de pensii

 - Sprijinirea agriculturii

- Promovarea legilor din sfera drepturilor minorităţilor

- Reforma sistemului judiciar şi educaţional

- Absorbţia fondurilor UE

ORA 16.30 Lista Cabinetului Boc a suferit câteva modificări, de ultimă oră. Guvernul va fi compus din 15 miniştri. Rămâneţi pe adevarul.ro pentrub a afla detalii.

ORA 15.20 Cătălin Croitoru ar fi refuzat portofoliul Educaţiei, Tineretului şi Sportului

Primul-ministru desemnat s-a întâlnit, ieri, cu miniştrii nominalizaţi să facă parte din Executiv, punând la punct ultimele detalii ale programului de guvernare, dar şi cu liderul UDMR, Marko Bela, pentru a definitiva protocolul de colaborare.

Propunerile PD-L pentru noul Cabinet sunt: ministrul Administraţiei şi Internelor - Vasile Blaga, ministrul Economiei, Comerţului şi Mediului de Afaceri - Adriean Videanu, ministrul Transporturilor şi Infrastructurii - Radu Berceanu, ministrul Educaţiei, Cercetării, Inovării, Tineretului şi Sportului - Cătălin Croitoru, ministrul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale - Mihai Şeitan, ministrul Dezvoltării Regionale şi Turismului - Elena Udrea, ministrul Comunicaţiilor şi Societăţii Informaţionale - Gabriel Sandu.

Orest Onofrei, nominalizat de PDL pentru portofoliul Agriculturii, Pădurilor şi Dezvoltării Rurale, a anunţat că renunţă pe motiv că în mass-media au fost reluate informaţii privind un accident mortal din anul 2002 în care a fost implicat şi în care justiţia l-a achitat. În locul lui Onofrei, conducerea PDL ar urma să-l nominalizeze pe Valeriu Tabără.

Propunerile UDMR sunt: Marko Bela - vicepremier, Kelemen Hunor - ministru al Culturii, Laszlo Borbely - ministru al Mediului şi Gospodăririi Apelor, Attila Cseke - ministru al Sănătăţii.

La ministerul Finanţelor a fost propus Sebastian Vlădescu, la Justiţie premierul Boc îl doreşte tot pe Cătălin Predoiu, în timp ce Ministerul Apărării Naţionale ar putea fi condus de Gabriel Oprea.

Funcţia de ministru al Afacerilor Externe i-a fost propusă lui Teodor Baconschi, în prezent ambasadorul României la Paris. 

Birourile Permanente reunite ale Parlamentului vor stabili luni calendarul audierii miniştrilor din Cabinetul Boc 4 şi data când noul Executiv va fi supus votului de învestitură în plen. (MIHAELA STOICA, VALENTIN BÂLĂ, IONEL DANCU)
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