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STIREA ZILEI

MINISTERUL EDUCAŢIEI VREA SĂ DEZVOLTE ABILITĂŢI DE VIAŢĂ PENTRU ELEVI

ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL

Ministerul Educaţiei vrea să dezvolte abilităţi de viaţă pentru elevi

În perioada 2009-2011, Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării va implementa proiectul strategic “Metode inovative în formarea personalului didactic pentru dezvoltarea abilităţilor de viaţă ale elevilor”. Acesta prevede selecţia a 105 cadre didactice care vor fi instruite pentru pilotarea la clasă a metodologiei de dezvoltare a abilităţilor de viaţă ale elevilor. 

3.000 de elevi vor fi inclusi in programele pilot

Rezultatele aşteptate ale proiectului sunt atât dezvoltarea de competenţe-cheie şi a unor abilităţi practice ale cadrelor didactice în domeniul abilităţilor de viaţă ale elevilor, cât şi elaborarea de metodologii şi ghiduri metodice ce vor conţine metode interactive de predare - învăţare şi de realizare de strategii didactice adecvate, structurate pe cicluri de învăţământ şi pe diverse tipuri de abilităţi de viaţă, atât în mediul educaţional formal, cât şi în cel nonformal. Beneficiarii direcţi ai proiectului vor fi peste 920 de cadre didactice, atât din ciclul primar, cât şi din ciclurile gimnazial şi liceal, cu diverse specializări, formate pentru a promova metode şi tehnici inovative de dezvoltare a abilităţilor de viaţă ale elevilor. Beneficiarii indirecţi vor fi aproximativ 3.000 de elevi din învăţământul preuniversitar, care vor fi incluşi în programele-pilot ce vizează dezvoltarea abilităţilor de viaţă.

Pe baza diagnozei realizate în proiect se va elabora un curriculum de formare pentru cadrele didactice, ce va avea ca finalitate dezvoltarea unui ansamblu de abilităţi de viaţă ale elevilor, atât la nivelul inserţiei sociale, cât şi la nivelul succesului social.

Cei care vor fi selectaţi trebuie să aibă vârsta maximă de 53 de ani, să deţină abilităţi de comunicare, o bună cunoaştere a conceptului de abilităţi de viaţă, formarea anterioară în concordanţă cu actualul program de formare, experienţă anterioară relevantă ca formator la nivel naţional/regional/local, implicarea în activităţi şi proiecte educative. (DANIELA CATRINA)
Guvernul adoptă o primă măsură împotriva bugetarilor: Fără tichete în 2010

Guvernul a interzis instituţiilor publice, prin proiectul legii bugetului de stat pe anul viitor, să acorde tichete cadou, de masă şi de vacanţă. 

Tichetele nu vor mai indulci in 2010 viata bugetarilor. Interdictia nu va afecta si angajatii privatiGuvernul interzice instituţiilor publice centrale şi locale să acorde angajaţilor tichete de masă, tichete cadou şi tichete de vacanţă anul viitor. Măsureste cuprinsă în proiectul bugetului de stat pe anul 2010, potrivit HotNews, care citează agenţia MEDIAFAX.

 „Instituţiile publice centrale şi locale, indiferent de sistemul de finanţare şi de subordonare, inclusiv activităţile finanţate integral din venituri proprii, înfiinţate pe lângă instituţiile publice, nu acordă tichete de masă personalului din cadrul acestora. În bugetele pe anul 2010 ale instituţiilor publice centrale şi locale, indiferent de sistemul de finanţare şi de subordonare, inclusiv activităţile finanţate integral din venituri proprii, înfiinţate pe lângă instituţiile publice, nu se prevăd sume pentru acordarea de tichete cadou şi tichete de vacanţă personalului din cadrul acestora“, se arată în documentul obţinut de MEDIAFAX, potrivit HotNews.

 Secretarul de stat Gheorghe Gherghina minimizează măsura, spunând că facilitatea nici nu prea era acordată. „Măsura interzicerii acordării tichetelor de masă, de vacanţă sau cele cadou personalului din cadrul instituţiilor publice centrale şi locale nu afectează foarte mult bugetarii deoarece aceştia în marea lor majoritate nu primeau. Deci putem spune că este o măsură cu un impact mic asupra bugetarilor“, susţine Gheorghe Gherghina. Totuşi, bonurile de masă erau primite în sectorul sănătăţii, la spitale, şi la unele şcoli, decizia aparţinând autorităţilor locale prin al căror buget se finanţau aceste instituţii, spune Bogdan Hossu, preşedintele Cartel Alfa.

 Preşedintele Cartel Alfa nu crede că interdicţia va afecta şi angajatorii privaţi, care ar putea decide, la rândul lor, să nu mai acorde tichete. „Este o măsură de încurajare fiscală (cheltuielile cu tichetele sunt deductibile la stabilirea profitului impozabil - n.red.) pe care angajatorii o vor folosi şi în 2010“, spune Hossu.

Totuşi, în ultima perioadă, anumite companii, precum grupul de presă Ringier, editorul publicaţiilor „Capital“, „Evenimentul zilei“, au renunţat la acordarea tichetelor de masă către angajaţi.

Proiectul de buget loveşte şi pensionarii. Se prevede că aceştia nu vor beneficia în 2010 de compensarea în bani a tichetelor de călătorie pe calea ferată neutilizate. Executivul va sista şi anul viitor acordarea acestei facilităţi. „Compensarea în bani pentru tichetele de călătorie pe calea ferată neutilizate, prevăzută în OU 71/2004 privind acordarea unor facilităţi familiilor de pensionari, nu se acordă“, potrivit proiectului de buget pe anul viitor. (DORU CIREAȘĂ)

CRONICA ROMÂNĂ
Bugetarii, fara tichete de masa si de vacanta, anul viitor

Guvernul va interzice institutiilor publice centrale si locale sa acorde angajatilor, in 2010, tichete de masa, tichete cadou si tichete de vacanta, conform proiectului bugetului de stat pentru anul viitor. “Institutiile publice centrale si locale, indiferent de sistemul de finantare si de subordonare, inclusiv activitatile finantate integral din venituri proprii, infiintate pe langa institutiile publice, nu acorda tichete de masa personalului din cadrul acestora. In bugetele pe anul 2010 ale institutiilor publice centrale si locale, indiferent de sistemul de finantare si de subordonare, inclusiv activitatile finantate integral din venituri proprii, infiintate pe langa institutiile publice, nu se prevad sume pentru acordarea de tichete cadou si tichete de vacanta personalului din cadrul acestora”, se arata in document. Pentru 2009, Guvernul a decis, prin ordonanta de urgenta, ca institutiile publice sa nu acorde tichete de masa, fiind insa exceptate institutiile finantate integral din venituri proprii. Tot in 2009, Executivul a intentionat sa interzica autoritatilor si institutiilor publice sa acorde angajatilor tichete cadou si tichete de vacanta, pana la sfarsitul acestui an, dar a renuntat la idee in urma negocierilor cu sindicatele si a hotarat ca pot fi acordate astfel de tichete daca institutiile publice se incadreaza in cheltuielile aprobate cu aceasta destinatie.

Drepturile pensionarilor, incalcate in continuare

Pensionarii nu vor beneficia nici in 2010 de compensarea in bani a tichetelor de calatorie pe calea ferata neutilizate, Guvernul urmand sa sisteze si anul viitor acordarea acestei facilitati. “Compensarea in bani pentru tichetele de calatorie pe calea ferata neutilizate, prevazuta in OU 71/2004 privind acordarea unor facilitati familiilor de pensionari, nu se acorda”, se arata in proiectul bugetului de stat pe 2010. Posibilitatea ca pensionarii sa beneficieze de bani in schimbul biletelor CFR neutilizate a fost reglementata de Guvern in 2004, drept suspendat ulterior pentru anii urmatori. (BOGDAN STOLERU)
CURENTUL

Bugetarii vor lua banii obţinuţi în instanţă din iulie 2010      

Angajaţii instituţiilor publice care au solicitat în instanţă acordarea unor drepturi salariale şi au obţinut câştig de cauză cu titlu executoriu vor primi banii revendicaţi, dar numai începând cu semestrul al doilea al anului viitor, conform proiectului de buget pentru 2010. Fondurile vor fi incluse în bugetul Ministerului Finanţelor corespunzător procentului de plată stabilit pentru anul viitor, dar vor fi repartizate doar începând cu 1 iulie 2010. „În bugetul Ministerului Finanţelor Publice sunt cuprinse, în suma globală, sumele reprezentând titluri executorii obţinute de personalul din instituţiile şi autorităţile publice finanţate integral de la bugetul de stat, în baza OU 71/2009 privind plata unor sume prevăzute în titluri executorii“, se arată în document. Prin Ordonanţa de Urgenţă 71/2009, Guvernul a decis ca sumele prevăzute prin hotărâri judecătoreşti având ca obiect acordarea unor drepturi de natură salarială, stabilite în favoarea personalului din sectorul bugetar şi devenite executorii până la 31 decembrie 2009, să fie plătite eşalonat, cu câte o treime din valoarea titlului, în perioada 2010-2012. În 2010, Guvernul trebuie să plătească 34% din valoarea titlului executoriu. Astfel de drepturi salariale stabilite prin hotărâri judecătoreşti au fost obţinute în principal de către personalul din justiţie şi administraţia penitenciarelor. (REDACȚIA)
2010 - an greu pentru bugetari      

Guvernul interzice instituţiilor publice să acorde tichete cadou, de masă şi de vacanţă

Guvernul va interzice instituţiilor publice centrale şi locale să acorde angajaţilor, în 2010, tichete de masă, tichete cadou şi tichete de vacanţă, conform proiectului bugetului de stat pentru anul viitor, citat de Mediafax.

„Instituţiile publice centrale şi locale, indiferent de sistemul de finanţare şi de subordonare, inclusiv activităţile finanţate integral din venituri proprii, înfiinţate pe lângă instituţiile publice, nu acordă tichete de masă personalului din cadrul acestora. În bugetele pe anul 2010 ale instituţiilor publice centrale şi locale, indiferent de sistemul de finanţare şi de subordonare, inclusiv activităţile finanţate integral din venituri proprii, înfiinţate pe lângă instituţiile publice, nu se prevăd sume pentru acordarea de tichete cadou şi tichete de vacanţă personalului din cadrul acestora“, se arată în document. 

Pentru 2009, Guvernul a decis, prin ordonanţă de urgenţă, ca instituţiile publice să nu acorde tichete de masă, fiind însă exceptate instituţiile finanţate integral din venituri proprii.

Tot în 2009, Executivul a intenţionat să interzică autorităţilor şi instituţiilor publice să acorde angajaţilor tichete cadou şi tichete de vacanţă, până la sfârşitul acestui an, dar a renunţat la idee în urma negocierilor cu sindicatele şi a hotărât că pot fi acordate astfel de tichete dacă instituţiile publice se încadrează în cheltuielile aprobate cu această destinaţie.

Mai puţini angajaţi

Totodată, politica bugetară pentru anul 2010 vizează reducerea deficitului bugetar la 5,9% din PIB, iar măsurile propuse au în vedere corectarea raportului dintre cheltuielile curente şi cele de investiţii, potrivit programului de guvernare pentru perioada 2009-2012, propus de noul guvern.

Programul prevede, în acest sens, raţionalizarea structurii instituţionale a sectorului public, a numărului de angajaţi şi a costurilor asociate, consolidarea reformelor structurale în domeniul pensiilor prin lărgirea bazei de contribuţie şi printr-o gestionare mai strictă a pensiilor de invaliditate şi a pensionărilor anticipate, o mai bună direcţionare a programelor de asistenţă socială şi consolidarea celor peste 200 de ajutoare sociale existente, precum şi o politică salarială prudentă în sectorul bugetar, care să ţină seama de constrângerile macroeconomice şi bugetare.(OANA VOINEA)
GARDIANUL

Banii cuveniti pentru cartile dascalilor, taiati de pe lista. MECI acorda cate 130 de lei profesorilor pentru achizitionarea de harti si insectare

•Germania primeste la munca studenti romani pe timp de vacanta

•Gerul din ultimele zile a facut 11 victime in sase judete

•Peste 75.000 de persoane au fost vaccinate impotriva gripei A/H1N1

 Peste 260.000 de titulari si suplinitori calificati primesc câte 130 de lei pentru achizitia unor materiale didactice. Valoarea totala alocata de Ministerul Educatiei pentru aceasta actiune este de 34 de milioane lei, insa banii pentru carti, cei 100 de euro, au fost taiati de pe lista. “Din luna octombrie si pâna acum am avut trei prioritati importante, si anume: decontarea retroactiva din ianuarie 2009 si pâna azi a tuturor abonamentelor de transport ale elevilor, asigurarea fondurilor pentru programul «Bani de liceu» pentru toti scolarii eligibili si gasirea unor fonduri suplimentare pentru alocarea banilor ceruti de profesori pentru materialele didactice. Pentru o perioada de criza, suntem multumiti ca am reusit sa rezolvam aceste prioritati”, a declarat Oana Badea, secretar de stat, citat de Mediafax. Suma alocata de MECI pentru decontarea abonamentelor de transport din perioada ianuarie-decembrie este de 78,5 milioane de lei, iar pentru materialele didactice date profesorilor a fost de 34 milioane lei. Pentru anul scolar 2009-2010, MECI va aloca pentru programul “Bani de liceu” suma de 180 milioane lei , în program fiind cuprinsi 125.000 de elevi. (ALEXANDRU CALMÂCU)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Piaţa muncii: aproape 700.000 de şomeri înregistraţi şi alţi 100.000 de disponibilizaţi care nu apar în bazele de date 

Aproape 100.000 de disponibilizaţi nu se regăsesc în baza de date a Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM), potrivit datelor disponibile în piaţă.

Astfel, conform datelor ANOFM, numărul şomerilor înregistraţi în acest an este de aproape 280.000. Totodată, potrivit datelor INS şi a estimărilor specialiştilor, numărul celor disponibilizaţi în 2009 depăşeşte în prezent 370.000, rezultând un număr de aproape 100.000 de persoane care şi-au pierdut locul de muncă, dar nu beneficiază de ajutor de şomaj. 

Dumitru Costin, preşedintele Blocului Naţional Sindical, consideră că nu poate exista decât o explicaţie. “Singura explicaţie pentru această diferenţă este că cei aproape o sută de mii de oameni au fost disponibilizaţi prin acordul ambelor părţi, contra unor compensaţii. În acest caz, oamenii respectivi nu beneficiază de ajutor de şomaj”, a declarat Costin.

Alţii însă, precum Ion Iordache, consideră că lucrătorii respectivi au ales o altă cale. “Cred că majoritatea dintre ei au ales să muncească la negru. Pe de altă parte, unii dintre ei nu s-au înscris la şomaj pentru că nu cunosc avantajele de care beneficiază. Sunt persoane, mulţi din mediul rural, care nu au acces la informaţie şi nu îşi cunosc drepturile”, a afirmat Iordache.

Peste 380.000 de români şi-au pierdut locul de muncă şi alţi 30.000 vor rămâne fără slujbă la finele acestui an şi în primele luni ale anului viitor. Cei mai mulţi dintre angajaţii disponibilizaţi provin din sectorul privat, iar printre domeniile în care au fost sacrificate cele mai multe locuri de muncă se numără industria, construcţiile şi comerţul.

Aceste sectoare au disponibilizat, împreună, peste 250.000 de angajaţi, în timp ce în domeniile bugetare s-au făcut angajări, în ciuda contextului economic precar. Astfel, în sănătate au fost angajaţi 9.000 de salariaţi, iar în administraţie - alţi 6.000. Singurul domeniu din sectorul bugetar unde s-au făcut disponibilizări masive a fost educaţia, peste 6.000 de cadre didactice fiind concediate. Majoritatea şomerilor de pe piaţa locală au vârste cuprinse între 30 şi 49 de ani. Foarte mulţi dintre cei care au rămas fără slujbă sunt tineri cu vârste de până în 29 de ani. Aproape trei sferturi dintre şomeri au ca pregătire studii primare, gimnaziale sau profesionale, în timp ce 22% sunt absolvenţi de studii liceale şi postliceale. Totodată, şapte procente dintre şomerii români au pregătire universitară.

Sectorul industrial conduce în topul celor mai afectate domenii de fenomenul concedierilor, din acest sector fiind disponibilizaţi peste 230.000 de salariaţi. Angajatorii din construcţii şi comerţ ocupă următoarele locuri în topul sectoarelor care au trimis acasă cei mai mulţi angajaţi, 68.000, respectiv 51.000. Alţi 12.000 de angajaţi au fost disponibilizaţi din transporturi, în timp ce 9.000 de persoane au rămas fără job în agricultură.

Deşi de-a lungul întreg anului 2009 autorităţile au vorbit despre o redimensionare a personalului angajat la stat, datele Institutului Naţional de Statistică (INS) arată că până în luna octombrie numărul salariaţilor din administraţia publică a crescut cu aproximativ 5.000 de persoane, iar în sănătate şi protecţie socială au fost angajaţi în plus peste 9.000 de salariaţi. “Singurele situaţii în care s-au putut face angajări în administraţia publică au fost pe posturile unice, acolo unde nu exista decât o persoană care putea face o anumită activitate şi, automat, prin vacantarea postului a fost nevoie de un alt om, sau angajări pe perioadă determinată, în cazul unor persoane suspendate sau în concediu postnatal”, a explicat, pentru Business Standard, preşedintele Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţia Publică Locală, Romel Neagu. El a mai spus că în 2009 s-au mai făcut angajări şi în cazul reorganizării şi comasării unor instituţii de la nivel central. 

În cazul autorităţilor locale, Neagu a precizat că în 2010 vor continua disponibilizările, existând posibilitatea ca până la finele anului viitor aproximativ 10% dintre angajaţii primăriilor şi ai consiliilor locale să rămână fără loc de muncă.

Şomajul în România

Numărul şomerilor oficiali este de aproape 700.000

Anul acesta au fost disponibilizaţi peste 370.000 de persoane

În industrie au fost daţi afară peste 230.000 de oameni

În construcţii şi comerţ au fost daţi afară aproape 120.000 de persoane

(DINU BOBOC)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Promisiunile lui Boc: Scăderea deficitului, creştere economică şi ajutor pentru şomeri 

Deficit bugetar de 5,9% în 2010 şi reducerea acestuia la 3% până în 2012, adoptarea legii bugetului până pe 16 ianuarie şi a responsabilităţii fiscale până în martie, dar şi creşterea gradului de ocupare a populaţiei active de la 59,2% la 65% până în 2013 sunt câteva dintre obiectivele stabilite de noul Executiv în programul de guvernare pentru următorii patru ani.

Premierul Emil Boc a declarat, totodată, la anunţarea noului cabinet, că taxa pe valoarea adăugată (TVA) şi cota unică de impozitare vor fi menţinute la actualele valori de 19%, respectiv 16%. De asemenea, Executivul îşi propune să revizuiască Constituţia, în acord cu rezultatele referendumului din 22 noiembrie.

Printre măsurile enunţate de noul Guvern în programul elaborat pe patru ani se regăsesc, de asemenea, respectarea angajamentelor cu FMI, Banca Mondială şi Comisia Europeană, “regândirea impozitului minim obligatoriu”, revizuirea sistemului de pensii şi restructurarea aparatului administraţiei publice pe principii de eficienţă şi de performanţă. 

De asemenea, Executivul vrea eliminarea cheltuielilor în exces la nivelul companiilor de stat şi “adoptarea de măsuri pentru eficientizarea comportamentului autorităţilor publice locale”, în condiţiile în care autorităţile s-au angajat în faţa Fondului Monetar Internaţional să monitorizeze zece mari companii publice cu probleme şi să fixeze plafoane la cheltuielile salariale ale firmelor care primesc subvenţii. 

În ceea ce priveşte politica fiscală, noul guvern Boc s-a angajat să introducă un cadru bugetar obligatoriu pe termen mediu, pentru a restabili disciplina bugetară, prin “reorientarea cheltuielilor publice” şi diminuarea cheltuielilor cu salariile. Pentru îmbunătăţirea colectării de venituri la bugetul de stat, Executivul format din PDL, UDMR, independenţi şi minorităţi, altele decât cea maghiară, propune lărgirea bazei de impozitare, “reducerea fraudei şi neconformării în domeniul TVA şi reformarea procesului de rambursare a TVA pentru a soluţiona întârzierile în decontarea rambursărilor”, îmbunătăţirea gestionării arieratelor fiscale în creştere şi continuarea programului de reducere a parafiscalităţii, a numărului de avize şi de autorizaţii eliberate de către instituţiile statului.

Pentru îmbunătăţirea accesului pe piaţa muncii şi pentru reducerea numărului de şomeri, guvernul îşi propune o ţintă de ocupare a populaţiei active de 65%, pentru următorii trei ani, în creştere cu aproape şase puncte procentuale faţă de prezent, fără a veni însă cu soluţii concrete. În acord cu cerinţele angajatorilor, Executivul promite o simplificare a procedurilor de angajare şi de concedire a salariaţilor, dar şi corectarea actualei legislaţii privind sindicatele şi patronatele, contractele de muncă şi negocierile colective. 

Pentru asigurarea sustenabilităţii sistemului de pensii, guvernul va modifica vârstele de pensionare, modul de calcul al punctului de pensie şi va elimina inechităţile din sistem, în condiţiile în care actualul sistem de pensii este unul dintre cele mai nesustenabile sisteme de pensii din UE. 

Programul de guvernare arată că, potrivit prognozelor UE, în următorii 50 de ani cheltuielile României cu pensiile exprimate ca procent din PIB vor creşte de la aproximativ 8%, în 2009, la 15,8%, în 2060. (SIMONA CIOACĂTĂ)

Ce nu spune Boc în programul de guvernare: 10% şomaj 

Proaspăt reinstalatul premier, Emil Boc, a construit un program de guvernare în jurul ţintelor asumate cu FMI: creştere economică de 1,3% şi deficit bugetar de 5,9% în 2010. Pentru atingerea acestui nivel de deficit, este nevoie de tăierea a cel puţin 2,5 miliarde de euro din cheltuielile bugetare, lucru care presupune concedieri masive în sectorul public.

Din acest motiv, prognoza FMI privind rata şomajului indică un nivel de 10% în prima parte a anului viitor, cifră care însă nu se mai regăseşte în programul de guvernare. Singurele detalii despre şomaj: “Formare profesională şi creşterea gradului de ocupare”. Ce se întâmplă însă în realitate: rata şomajului a ajuns deja la 7,5% la sfârşitul lunii noiembrie, ceea ce se traduce în aproape 700 de mii de şomeri, iar anunţurile de concediere continuă. Cifra nu-i include pe cei care au depăşit perioada de plată a ajutorului de şomaj, de 15 luni. În plus, 100 de mii dintre disponibilizaţii de anul acesta nici nu s-au reangajat şi nici nu se regăsesc în bazele de date pentru plata ajutoarelor de şomaj. (SIMONA CIOACĂTĂ, DINU BOBOC)
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