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STIREA ZILEI
Guvernul bate în cuie principiile legii salarizării

ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Guvernul bate în cuie principiile legii salarizării

Salariile celor mai bogaţi bugetari ar putea fi îngheţate, iar cele mici şi medii vor creşte în următorii trei ani. Guvernul a adoptat, ieri, un set de şase principii ce vor sta la baza elaborării legii  salarizării unice în sistemul bugetar, aplicabilă de la 1 ianuarie 2010.

Executivul a decis ca noua lege a salarizării să exprime un raport de 1 la 15 între salariul minim de bază şi salariul maxim de bază din România, acesta fiind unul dintre cele şase principii adoptate ieri. Guvernanţii vor ca acest raport să se atingă în trei ani, respectiv până în 2012. Astfel că salariile bugetarilor de la baza piramidei de salarizare ar trebui să crească masiv începând de la 1 ianuarie 2010. În acelaşi timp, salariile bugetarilor de la vârful piramidei fie vor fi îngheţate, fie vor creşte nesemnificativ, varianta din urmă fiind una de compromis.

Un alt principiu adoptat de Guvern prevede ca sporurile să aibă o pondere de maximum 30% din salariul de bază şi să fie înglobate în acesta. „Salariul de bază va fi elementul esenţial al câştigului salarial, iar sporurile nu vor mai constitui formula prin care unii bugetari îşi îmbogăţesc, în mod inechitabil, câştigurile”, a declarat, la finalul şedinţei de guvern, premierul Emil Boc. 

Guvernul va elabora legea unică a salarizării până la 30 iunie 2009, iar negocierile se vor face cu partenerii sociali. La dezbateri vor lua parte şi reprezentanţii Consiliului Superior al Magistraturii. Pentru a grăbi adoptarea acestui act normativ, Guvernul nu exclude posibilitatea de a-şi asuma răspunderea politică în faţa Parlamentului.

Cele 6 principii ale legii  salarizării unice

1 Va exista o lege unică a salarizării tuturor persoanelor plătite din bani publici, inspirată din legile europene. „Nu vor mai exista legi sectoriale, ce au creat sisteme privilegiate pentru unii funcţionari”, promite premierul Boc.

2 Raportul dintre salariul minim de bază şi salariul maxim de bază va fi de 1 la 15. „Acum avem un raport de 1 la 70, iar în unele situaţii, de chiar 1 la 100, existând discrepanţe uriaşe între salariaţi”, a explicat şeful Executivului.

3 Prin noul act normativ, nicio persoană nu va înregistra o diminuare a salariului. „Salariile mari vor fi îngheţate, iar cele de la baza piramidei vor avea creşteri accelerate. Pentru unele categorii de bugetari, creşterea va fi mică sau deloc”, a precizat premierul, referindu-se la bugetarii cu cele mai mari salarii.

4 Salariul de bază va fi elementul esenţial al câştigului salarial, iar sporurile înglobate în salariu nu vor reprezenta mai mult de 30% din acesta.

5 Noul sistem de salarizare va fi implementat pe o perioadă de trei ani, până în 2012, astfel încât să se poată face ajustarea de 1 la 15.

6. 30 iunie 2009 este termenul-limită de elaborare a proiectului de lege, de către Guvern.

Nica invocă principiile UE

Vicepremierul Dan Nica a anunţat, ieri, după şedinţa coaliţiei că unul dintre principiile care vor duce la elaborarea legii salarizării unice se referă la „o ierarhizare care să fie în concordanţă cu sistemul european de salarizare a bugetarilor din ţările membre UE şi un sistem de echivalenţă a funcţiilor, pe grilă de salarizare, aşa cum este în Uniunea Europeană“. Dan Nica a ţinut să respingă speculaţiile apărute privind modul în care s-ar face fie ierarhizarea, fie echivalenţa funcţiilor din sistemul bugetar, susţinând că informaţiile apărute nu ar fi reale. Guvernul s-a angajat, la negocierile cu FMI, să finalizeze până la 1 octombrie legea salarizării unice şi până la finele anului legea privind sistemul public de pensii. 

Exemplu de calcul

Raportul dintre minimul şi maximul salarial va fi de 1 la 15. Ceea ce înseamnă că, dacă minimul pe economie va fi de 700 de lei, maximul unui bugetar nu va putea trece de 10.500 de lei.

Salariile medii ale bugetarilor, în anul 2008

Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie 2.697 euro/lună

Consiliul Concurenţei 2.333 euro/lună

Curtea de Conturi 2.061 euro/lună

Consiliul Superior al Magistraturii 2.638 euro/lună

Ministerul Dezvoltării 2.223 euro/lună

Oficiul pentru Prevenirea şi Combaterea Spălării Banilor 1.864 euro/lună

Ministerul Afacerilor Externe 2.009 euro/lună

Senatul României 1.742 euro/lună

Camera Deputaţilor 1.670 euro/lună

Ministerul Justiţiei 1.701 euro/lună

Ministerul Sănătăţii 634 euro/lună

Ministerul Educaţiei 676 euro/lună

Ministerul Economiei 619 euro/lună
(cosmina croitoru)

Sindicatele contestă echivalările anunţate de Executiv

Sindicatele din Administraţie şi cele din Educaţie resping criteriile de echivalare a funcţiilor adoptate ieri de Guvern şi spun că nu au fost înştiinţate cu privire la forma finală a ordonanţei. “Noi nu suntem de acord cu raportul de 1 la 15 dintre salariul minim şi cel maxim.

Asta înseamnă că în cazul în care salariul minim e de 600 lei, cel maxim va fi de 9.000 lei, ceea ce înseamnă o diferenţă mare”, spune Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. Acesta afirmă că sindicaliştii nu ştiau nici de nota introdusă de Ministerul Muncii potrivit căreia un profesor de gradul l, cu 10 ani vechime, va fi echivalentul unui plutonier adjutant. “Eu cred că un profesor de gradul l trebuie să fie echivalentul cel puţin al unui maior. La negocieri noi nu am fost de acord cu această echivalare, dar ei au introdus-o în Guvern ca şi când noi am fi fost de acord”, a mai spus Cornea.

O lege care să cuprindă toate funcţiile

“Guvernul ar trebui să discute foarte clar compararea funcţiilor. Principiile astea propuse de ei sunt nişte generalităţi ştiute de toată lumea. Noi vrem să ştim cum se echivalează funcţiile”, a declarat Gheorghe Isvoranu, preşedintele Federaţiei Spiru Haret. Acesta mai spune că sindicaliştii din Educaţie nu vor fi de acord cu o lege de salarizare unică până nu vor fi puse în discuţie toate funcţiile, de la portar de institut până la preşedinte. 

Nici funcţionarii publici nu sunt de acord cu raportul de 1 la 15 dintre salaraiul minim şi cel maxim. Ei spun că echivalările prezentate ieri de Guvern nu au fost negociate ca definitive, ci numai ca variantă de lucru. “Oricum raportul de 1 la 15 nu este normal. Nicăieri în statele europene nu există un raport mai mare de 1 la 5”, spune Răzvan Bordeanu, vicepreşedintele Alianţei Naţionale a Bugetarilor.  (ANDREEA OFIŢERU)

Un copil de 5 ani a ajuns la spital cu capul umflat şi faţa tumefiată din cauza loviturilor învăţătoarei

O educatoare din localitatea vasluiană Ghergheşti a lovit un copil de cinci ani cu capul de masă, provocându-i răni grave, care au necesitat spitalizarea. Femeia a fost trimisă în judecată pentru comportament abuziv.

Publicitate Educatoarea Maria Fruntişanu a fost cercetată de poliţişti după ce reprezentanţii  Direcţiei Generale pentru Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Vaslui au reclamat că aceasta a lovit un copil cu capul de masă. Micuţul a ajuns la spital cu capul umflat şi faţa tumefiată, necesitând 14 zile de îngrijiri medicale.

„Am primit o adresă de la Parchetul Bârlad prin care ni se comunica că educatoarea Maria Fruntişanu a fost trimisă de procurori în judecată, pentru comportament abuziv asupra minorului. Este inadmisibil ceea ce s-a întâmplat în luna ianuarie, educatoarea a avut un comportament abuziv, chiar la grădiniţă, unde i-a aplicat copilului o corecţie dură, pentru că se certa cu un alt coleg. Acum băiatul este echilibrat, a avut parte de sprijinul familiei, dar a beneficiat şi de consiliere psihologică şi socială. Odată cu trimiterea acestui cadru didactic în judecată, sperăm să nu ne mai confruntăm cu situaţii de acest fel”, a declarat miercuri, potrivit NewsIn, şeful Centrului de Primire Minori Bârlad, Ionel Brătianu.

Potrivit poliţiştilor, educatoarea de la Grădiniţa Ghergheşti a fost reclamată de mai mulţi părinţi pentru comportamentul său agresiv.  Maria Fruntişanu a demisionat din învăţământ imediat după ce cazul a fost dat publicităţii.  Educatoarea este pensionară şi are o vechime de peste 30 de ani în învăţământ.  Pentru fapta sa, educatoarea Maria Fruntişanu riscă o pedeapsă între trei luni şi şase ani de închisoare, dar, cel mai probabil, se va alege cu o amendă penală. (ARINA CIOCÎLDĂU)
COTIDIANUL

Universităţile-fantomă, interzise prin lege

Senatorii vor să interzică prin lege universităţile care nu se supun evaluării, iar studenţilor să nu le fie recunoscute studiile de la aceste instituţii neautorizate.

 Preşedintele Comisiei de învăţământ din cadrul Senatului, Mihail Hărdău, a găsit o soluţie la problema “fabricilor de diplome”. “Vom face o iniţiativă legislativă prin care să fie interzise universităţile care refuză să se supună evaluării instituţionale şi să nu se recunoască studiile de la astfel de universităţi”, a anunţat miercuri Hărdău, fost ministru al Educaţiei, într-o şedinţă a comisiei decizionale în care s-a dezbătut legea de respingere a Ordonanţei nr. 89. Actul normativ stabileşte criterii ferme de cernere a facultăţilor care pot organiza masterate, dar a fost respins de Parlament şi apoi retrimis la reexaminare de preşedintele Băsescu. La a doua trecere prin Parlament, trendul aleşilor este acelaşi, de a refuza criteriile dure pentru universităţi.

Totuşi, în şedinţa de miercuri a Comisiei de învăţământ, senatorul Hărdău a spus că “iniţiativa legislativă trebuie să sprijine şi chiar să înăsprească această ordonanţă, în sensul ca prin lege să se interzică folosirea titulaturii de «universitate» şi de «academie» pentru astfel de instituţii, iar numele Ministerului Educaţiei să nu mai apară pe actele eliberate de acestea”.

Anunţul iniţiativei a venit în contextul în care ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, i-a informat pe membrii comisiei că în scandalul diplomelor false va fi implicată şi justiţia. Însă în ceea ce priveşte libertatea universităţilor de a-şi organiza masterate, ministrul vrea ca autonomia instituţiilor superioare să nu fie ştirbită: „Universităţilor trebuie să le rămână flexibilitatea privind înfiinţarea programelor de masterat şi stabilirea conţinutului şi oportunităţii acestor programe“, spune Ecaterina Andronescu.

Alături de ministrul Educaţiei a fost prezent la şedinţa comisiei şi rectorul universităţii particulare “Dimitrie Cantemir”, Corina Dumitrescu, care este şi consilierul personal al ministrului. ,,Am fost invitată ca vicepreşedinte al Consiliului Naţional al Rectorilor pe probleme legislative. Punctul meu de vedere legat de ARACIS (Agenţia Română pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Superior care autorizează şi acreditează universităţile) se bazează pe documente. În raportul făcut de preşedintele Comisiei prezidenţiale pentru educaţie se precizează foarte clar că ARACIS nu are capacitatea de a evalua nici măcar studiile de licenţă”, spune rectorul Corina Dumitrescu. Prin urmare, comisia Senatului îi va invita săptămâna viitoare pe Ioan Curtu, şeful ARACIS, şi pe consilierul prezidenţial Mircea Miclea pentru a finaliza analiza pe Ordonanţa nr. 89. (IULIANA GĂTEJ)
CURENTUL

Sportul de sâmbăta, de la obligatoriu la opţional      

O nouă declaraţie a ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, i-a pus pe gânduri, de această dată, pe profesorii de sport din licee. Aceştia se întreabă dacă în anul şcolar viitor vor fi nevoiţi să vină la locul de muncă şi sâmbăta. Nu de alta, dar ministrul Andronescu a făcut recomandarea ca orele de sport opţionale să se desfăşoare în a şasea zi din săptămână. Mai mult decât atât, profesorii de sport vor să ştie de unde va face rost ministrul Andronescu de bani pentru a-i plăti dublu pentru orele de sâmbăta, aşa cum prevede Codul Muncii. Pe de altă parte, părinţii liceenilor nu agrează această propunere a Ecaterinei Andronescu deoarece „sâmbăta copiii fie se odihnesc, fie îşi fac temele date în disperare“.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a reuşit să creeze din nou confuzie în råndul profesorilor de sport, liceenilor şi părinţilor prin recomandarea ca orele de sport să se desfăşoare şi såmbăta. Profesorii de sport din licee nu au înţeles, şi nu din vina lor, ce se va întåmpla în anul şcolar următor cu orele pe care le „predau“ în licee. Din ultimele zvonuri care au ajuns la liderii sindicali din învăţămånt şi la inspectoratele şcolare judeţene, la licee, în cursul săptămånii, se va face obligatoriu o oră de educaţie fizică şi sport în baza unei programe unice. Pentru aceste ore obligatorii incluse în orarul şcolar, liceenii vor primi note. Orele opţionale, extracurriculare, în număr de trei, nu vor fi notate. Astfel, un licean poate opta, săptămånal, pentru o oră de „ansamblu sportiv“ la disciplina sportivă preferată, precum aerobic, dans modern, fitness, şi, totodată, poate participa două ore la o formaţie sportivă de handbal, volei, fotbal şi alte sporturi în echipă. În acest caz, întrebarea este dacă un licean vrea să facă o oră de dans modern, aerobic sau fitness unde va avea posibilitatea să-şi pună în practică opţiunea? Cåte licee, chiar şi din Capitală, au dotarea necesară? Unităţile şcolare vor angaja, pe långă profesorii de sport, şi profesori de dans modern sau antrenori de fitness? Pe de altă parte, dacă liceenii vor opta pentru două ore de sporturi în echipă, unde vor avea loc să-şi desfăşoare toţi activitatea într-o zi - såmbăta - în curtea şcolii sau în sala de sport? „Este o glumiţă bună această idee a ministrului Andronescu. Elevii nu vor fi dispuşi să vină såmbăta la aceste ore opţionale. Şi mai este un lucru care trebuie lămurit: în momentul în care un elev trebuie să opteze pentru orele de sport, aceste ore devin obligatorii chiar dacă se desfăşoară såmbăta. Cert este un lucru: ministrul Educaţiei pare să fi uitat că săptămåna de lucru are cinci zile. În momentul în care profesorii de sport vor veni såmbăta la lucru, conform Codului Muncii, vor trebui plătiţi dublu. Pe elevi cine îi plăteşte să vină såmbăta la liceu?“, a afirmat liderul Federaţiei „Spiru Haret“, Marius Nistor. La råndul său, preşedintele Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţămåntul Preuniversitar, Mihaela Gună, a precizat că „mai ales în marile oraşe, liceenii nu vor fi deloc tentaţi să meargă såmbăta la orele de sport, căci pierd foarte mult timp pe drum de acasă pånă la liceu şi înapoi, iar såmbăta ei fie se odihnesc, fie îşi fac temele. Såmbăta este liberă pentru toţi. Noi, ca părinţi, încurajăm sportul pentru copiii noştri, dar acesta să fie inclus în orarul şcolar“. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Dascălii nu vor rămâne şomeri      

Deşi ordonanţa de rectificare bugetară prevede ca posturile vacante din învăţământ să fie ocupate în proporţie de numai 15%, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a precizat că nu se vor face disponibilizări, ci angajări pentru acoperirea necesarului: „Dacă se pensionează 10.000 de dascăli, ei vor trebui înlocuiţi. Nu putem lăsa clasele fără profesori“. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Diplomele de BAC false vor fi anulate  

FINALIZARE. Ancheta derulată de reprezentanţii Ministerului Educaţiei în cazul diplomelor de Bacalaureat false s-a încheiat, urmând ca rezultatele să fie înaintate Parchetului săptămâna viitoare. „Justiţia trebuie să dea pedepsele maximale”, a declarat ministrul Ecaterina Andronescu, citată de Mediafax. Totodată, Andronescu a precizat că diplomele descoperite, aproape 400 de exemplare, erau falsuri „ordinare”, pe hârtii fără elemente de securizare şi vor fi anulate. Scandalul diplomelor false a izbucnit la începutul lunii martie a acestui an. (ANDREEA ARCHIP)
GARDIANUL
Rectificarea alunga din scoli suplinitorii si bibliotecarii

Guvernul doreste, deopotriva, eliminarea suplinitorilor din invatamantul preuniversitar,

precum si blocarea catedrelor pentru titulari. Sindicalistii din educatie spun ca, prin ordonanta de rectificare bugetara care prevede ca posturile vacante din învatamânt sa fie ocupate doar în proportie de 15%, guvernul ar pune problema eliminarii din învatamânt a suplinitorilor. Mai mult, ordonanta ar însemna si reducerea personalului auxiliar, respectiv bibliotecare, femei de serviciu, agenti de paza sau tehnicieni. “Nu vedem cum se poate aplica ordonanta prin reducerea posturilor didactice, pentru ca este imposibil sa fie lasate clasele fara profesori. Decât daca nu se renunta la suplinitori si sunt marite normele la mai mult de 18-20 de ore de predare pe saptamâna, cât sunt în prezent. Cei mai afectati de ordonanta vor fi, probabil, bibliotecarii, agentii de paza, femeile de serviciu, adica personalul auxiliar”, comenteaza liderul Federatiei Sindicatelor Libere din Învatamânt (FSLI), Aurel Cornea. Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, a declarat ca nu vor fi facute disponibilizari si, mai mult, vor fi angajate cadre didactice care sa acopere necesarul de personal, desi ordonanta de rectificare bugetara prevede ca posturile vacante sa fie ocupate doar în proportie de 15%. “Nu se pune problema sa nu mai facem angajari în sistemul de învatamânt, pentru ca necesarul de personal nu poate ramâne neacoperit. Sistemul de învatamânt cuprinde un numar de elevi si un numar de ore. Daca se pensioneaza 10.000 de profesori, ei vor trebui înlocuiti. Nu vom lasa clasele fara dascali, nu vom face disponibilizari si vom angaja numarul necesar de oameni, cât va fi nevoie”, a declarat ministrul Andronescu, citat de NewsIn. Ordonanta privind rectificarea bugetara a fost publicata, saptamâna trecuta, în Monitorul Oficial si prevede, printre altele, ca posturile vacante din sistemul de învatamânt de stat sa poata fi ocupate doar în proportie de 15%, desi în varianta initiala a actului normativ educatia era exceptata de la aceste prevederi.

La sate, un singur profesor pentru toate disciplinele

“Pentru posturile din sistemul de învatamânt de stat, urmarirea încadrarii în procentul de maximum 15% se realizeaza la nivelul întregului sistem de învatamânt de stat, în conditiile stabilite prin ordin al ministrului educatiei”, se arata în textul actului normativ publicat marti. Pe lânga aceasta restrictie la angajarea în sistemul de învatamânt, Educatia a mai pierdut, la prima rectificare bugetara din acest an, aproximativ 1,5 miliarde de lei, atât din fondul de salarii, cât si din cel de investitii. Daca masura legislativa se aplica, situatia din invatamant se agraveaza si numeroase catedre, in special din mediul rural, vor ramane fara cadre didactice. Cele mai multe norme din scolile satesti, in proportie de peste 70%, sunt acoperite de suplinitori, inregistrandu-se in prezent cel mai mare deficit de personal didactic calificat. Sindicalistii din educatie au anuntat ca vor stabili, pâna la sfârsitul acestei saptamâni, calendarul si natura protestelor fata de aceste masuri si fata de amânarea aplicarii Legii 221/2008 privind majorarea salariilor profesorilor. (ALEXANDRU CALMÂCU)
Diplomele de Bac sunt falsuri ordinare

Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, a anuntat, miercuri, ca ancheta privind diplomele false de bacalaureat va fi finalizata în aceasta saptamâna, iar saptamâna viitoare vor fi prezentate rezultatele si propunerile catre autoritatile abilitate, catalogând falsurile descoperite drept “ordinare”. “Ne apropiem de finalizarea anchetei. Cel mai târziu saptamâna viitoare vom organiza o conferinta de presa în care vom prezenta rezultatele, cu propuneri catre autoritatile abilitate, pentru ca noi putem sa ne încadram în masurile noastre în atributiunile pe care le avem, referitor la mediul academic. Aici este vorba despre interventia Procuraturii, justitiei, care trebuie sa dea pedepsele maximale. Justitia si institutiile abilitate trebuie sa-si faca datoria”, a declarat ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, la Comisia de învatamânt din Senat. Corpul de control de la MECI a constatat ca exista o mare diferenta între hârtia pe care se tiparesc diplomele adevarate, hârtie care are elemente de securizare, si aceea a diplomelor puse in circulatie. Ministrul educatiei a explicat ca MECI nu poate actiona decât în plan academic, anulând diplomele false. “Noi, din punct de vedere al ministerului, verificam toate acele structuri care au fost desfiintate prin hotarâri de Guvern în 2001 si 2002. Sunt 37 de foste universitati care ar fi trebuit sa fie lichidate în 2005 si 2006. Din pacate, ele au continuat sa produca falsuri academice, asa zis academice. Noi propunem univesitatilor, care au elaborat diplomele de licenta, sa le anuleze, pentru ca au în spate diplome de bacalaureat false”, a mai precizat Ecaterina Andronescu.  Numarul real de diplome false eliberate nu este de 15.000, asa cum s-a vehiculat initial, ci de 300-400 de diplome, o situatie apreciata ca fiind una foarte grava. (AL.C.)

GÂNDUL

Iluzie ministerială: una singură sunt mai multe

Dacă n-ar fi jenant, ar fi de-a dreptul amuzant. Aşa se încheagă gândul pe foaia de hârtie, după trei ceasuri de scotocit planuri-cadru, ordine, curricula şi declaraţii ministeriale.

Tema buchiselii mele pe actele Ministerului Educaţiei? Ora de educaţie fizică la liceu. Încercarea de-a înţelege cum Dumnezeu s-ar putea ca o oră obligatorie pentru profesor să fie opţională sau facultativă pentru elev şi, mai ales, cum cerului poate elevul să nu vină la oră, dar să nu i se încheie situaţia şcolară, dacă n-a frecventat o oră opţională.

Cum „studiul este mama înţelepciunii“, orele multe de documentare nu sunt pierdute. M-am dumirit! Orele de educaţie fizică şi sport, acelea multe cu care ne tot dă peste nas doamna ministru, ba trei, ba cinci, sunt, aşa cum de altfel am scris acum mai bine de o lună: una singură. Fără nici un echivoc, elevii de liceu, de la clasa a IX-a la a XII-a, indiferent de specializare, profil, filiera „studiază“ 1 oră pe săptămână disciplina „educaţie fizică“, oră ce se află în trunchiul comun. Există şi două excepţii, clasele a IX-a şi a X-a – filiera teoretică, profilul real, specializarea Matematică-informatică şi Ştiinţe ale naturii, unde, pe lângă ora din trunchiul comun, există şi o altă oră, în curriculum diferenţiat (adică este obligatorie). Cea de-a doua excepţie o reprezintă liceele vocaţionale, profilul sportiv şi artistic (coregrafie), unde există chiar şi până la 8 ore de educaţie fizică şi sport pe săptămână.

Atunci, despre ce vorbim?

De ce ne spune doamna Andro­nes­cu că habar nu avem ce scriem, fiindcă orice licean poate frecventa de la „minimum trei ore, la maximum cinci ore pe săptămână“?

Nu ştie ministrul ce semnează? Mizează pe credulitatea noastră? Aş zice, mai degrabă, că doamna Andronescu persistă în greşeală. Greşeala iniţială este că nu ne-a explicat convingător de ce trebuie redus numărul de ore săptămânal şi, mai ales, de ce musai trebuie să zboare ora de sport, când Parlamentul European ne cere să băgăm 3 ore, iar rapoartele europene ne arată că ocupăm onorantul „loc 3 la obezitate“. Sigur, e greu, în acest context să spui că 70% din orele de sport nu se fac aşa cum trebuie şi că liceenii abuzează de scutiri şi chiulesc în masă, când nu au învoire chiar de la profu’ de sport şi din acest motiv s-a tăiat o oră din orar. Că, dacă tot nu se fac cum trebuie, de ce să nu dispară şi să dea bine la popor, că se descongestionează programa. Decât să impui măsuri drastice, mai bine tai, pe principiul ce se taie nu se fluieră.

„Fluieratul“ presei şi al organizaţiilor sportive a dus însă la o altă greşeală. Instituirea în regim de obligatoriu-opţional a orelor de ansamblu sportiv sau formaţii sportive, ba chiar la sugestia transformării sâmbetei în ziua benevolă a educaţiei fizice la şcoală.

Că nu se poate, se vede cu ochiul liber. Cele mai multe licee n-au nici o sală de sport, darmite cinci-şase câte ar fi necesare pentru ca sutele de elevi dintr-un liceu să facă orele de sport sâmbăta, comasate. Apoi, de unde banii pentru a-i plăti dublu pe profesorii ce lucrează în weekend, când bugetul e rectificat negativ?

E clar că toate aceste ziceri ale doamnei ministru, care ar fi trebuit să facă lumină, mai rău au pus gaz pe foc. Cele patru-cinci ore ale doamnei ministru sunt una singură, mare şi lată. Ca să se ajungă la 5-6 ore de sport pe săptămână trebuie ca directorul şi C.A. al şcolii să decidă că din orele din curriculum la dispoziţia şcolii (5-6 în general, pe an de studiu) una sau toate să fie de sport, ceea ce nu se prea întâmplă. Acelaşi director ar trebui şi să decidă că liceul lui are nevoie de ansamblu sau formaţie sportivă, dar nu pot cuprinde tot efectivul de elevi, ci pe cei care doresc şi vin la aceste activităţi.

Cum spuneam, e amuzant, dacă n-ar fi atât de jenant. Liceenii fac o singură oră de sport pe săptămână. Restul ar trebui să fie tăcere, fiindcă orice încercare de a ne explica cum că noi nu pricepem e gargară. (MELANIA MANDAŞ VERGU)

Liceele dau afară profesorii de sport. În şcoli se va face o singură oră, ministrul numără 3-5

În timp ce Ministerul Educaţiei susţine că liceenii vor face între trei şi cinci ore de sport pe săptămână, şcolile au stabilit o singură oră în program 

Reducerea normelor afectează şi echipele din şcolile sportive

Echipate cu blugi şi bluze de promenadă, două eleve ale Colegiului Tehnic Media din Bucureşti discută aşezate pe treptele sălii de sport. E prima zi de şcoală, după vacanţa de Paşte, deci nu au venit pregătite pentru ora de educaţie fizică. În timp ce răsfoiesc un catalog „Oriflame”, trag cu ochiul la cei vreo doisprezece colegi care exersează aruncarea mingii la coşul de baschet. Deşi recunosc că „nu se omoară cu sportul”, elevii de a X-a se încruntă atunci când îi întrebi ce părere au despre diminuarea numărului de ore alocate educaţiei fizice sau despre ideea ministrului Educaţiei de a fi chemaţi la şcoală în weekenduri. „O porcărie. Dintr-atâtea ore inutile tocmai la sport s-au gândit. Sâmbăta dorm şi eu până târziu, ies cu prietena sau stau pe internet, nu vin la şcoală”, spune Radu, luând la ţintă coşul de baschet. „Astăzi au venit puţini, pentru că nu erau siguri că se fac ore. În general avem participare bună la ore, dar depinde. La unele clase nu avem nici un scutit, la altele 90% dintre fete au scutiri, pentru că sunt leneşe şi se iau unele după altele. Dacă mie îmi aduc scutire cu parafa medicului specialist, nu am ce să fac”, ne explică profesoara de educaţie fizică Laura Nedelcu. Chiar şi aşa, în prezent, liceenii care doresc să facă sport au la dispoziţie două ore pe săptămână, situaţie ce se va schimba începând cu anul viitor. „Acum, clasele de a IX-a şi a X-a au două ore în trunchiul comun. De anul viitor va fi o singură oră. Doamna ministru spune că vor fi şi alte ore, care sunt opţionale, dar obligatorii. Să ne explice şi nouă cum vine treaba asta pentru că nu înţelegem. Nici inspectorii nu au înţeles. E un haos total. Ştim doar că vom ţine o singură oră cu fiecare clasă”, spune doamna profesoară. Directoarea colegiului, Mariana Violeta Ciobanu, ne arată ordinul primit de la MECI: „Vom avea o singură oră de sport pe săptămână pentru toate clasele. La anumite profile avem trecută o oră în curricula la dispoziţia şcolii, dar am decis să o redirecţionăm către alte materii”.

80 de lei pe lună – paguba la salariu

 Scoaterea unei ore de educaţie fizică din trunchiul comun afectează şi orarul celor patru clase cu profil sportiv ale şcolii. Cele 100 de eleve care practică handbalul de performanţă vor petrece în sala de sport nouă ore pe săptămână în loc de zece. Şeful catedrei de educaţie fizică, Manuel Stănescu, e de părere că decizia ministerului va afecta nu doar salariul dascălilor, ci şi rezultatele elevilor: „Va fi afectată performanţa pentru că fetele trebuie să se antreneze cât mai mult. Participăm în fiecare an la trei competiţii şi figurăm pe locul trei în clasamentul Federaţiei Române de Handbal, la nivel de juniori. Oricum facem pregătire şi în weekend dar acele ore nu sunt trecute în condică, deci nu primim nici un ban. Din moment ce ne vor restrânge numărul de ore, vom pierde cam 80 de lei pe lună la salariu”. Cu toate acestea, în privinţa dascălilor, cazul Colegiului Media este unul fericit, neexistând disponibilizări ale titularilor. Nu la fel stau însă lucrurile la Colegiul „Sfântul Sava” din Capitală unde consiliul de administraţie a decis să restrângă numărul normelor de la trei la două, renunţându-se la unul dintre profesori. „Eu aveam vechimea cea mai mare. Lucrez de 18 ani şi am postul ocupat prin concurs, la care am avut nota 9,71. Au fost păstraţi doi profesori care au venit prin transfer. Acum trebuie să depun dosarul la inspectorat pentru a găsi un loc în altă parte”, ne-a spus Sorin Comarnescu, unul dintre profesorii de sport care şi-au pierdut postul în urma restrângerilor venite de la minister. 

Conducerea şcolii decide când se fac orele de sport

În pofida realităţii din licee, calculele ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, arată taman pe dos, domnia sa declarându-ne că elevii vor petrece în sala de sport între trei şi cinci ore pe săptămână: „Îmi pare foarte rău, dimpotrivă, eu am informaţii de la mai multe şcoli că numărul catedrelor de educaţie fizică a crescut. Dacă directorii nu vor să citească ordinul până la capăt, e problema lor, nu a mea. Eu cred că scrie suficient de clar: avem o oră în trunchiul comun, alta în curricula la decizia şcolii, mai pot fi încă două ore alocate formării de echipe şi încă o oră pentru ansamblurile sportive. Deci, minimum trei şi maximum cinci”. Cât priveşte ideea ca liceenii să facă toate aceste ore în weekenduri, doamna Andronescu ne-a spus că această decizie va rămâne la latitudinea şcolilor: „Conducerea şcolii are libertatea de a stabili programul orelor de sport aşa cum doresc. Doresc să fixeze orele de sport la sfârşitul orarului, o pot face şi poate că aşa e cel mai potrivit. Doresc să le stabilească sâmbăta şi duminica, e treaba şcolii, nu e problema mea. Dacă vor lua în calcul ideea mea, nu pot decât să aplaud. Dacă vor găsi o soluţie mai potrivită decât aceasta, nu pot decât să aplaud. Interesul meu e să revigorăm mişcarea sportivă de masă şi să lărgim baza de selecţie”.

Info plus: La Bucureşti intră în restrângere 7 posturi

Inspectoarea generală a Capitalei, prof. Mihaela Florescu, ne-a declarat că la nivelul Bucureştiului există 886 de norme didactice de educaţie fizică şi sport, pentru toate unităţile şcolare, de la primar la liceu. „Anul acesta au intrat în restrângere 7 profesori, dar nu vor fi nici un fel de probleme, fiindcă sunt ore suficiente şi vom rezolva situaţia tuturor“, mai spune inspectorul general şcolar Florescu. (M. M. Vergu)

Nu se taie din salariu, ci din sporuri

Cel mai important principiu al legii este că nicio persoană nu va înregistra o diminuare a salariului, Guvernul având două variante pentru a realiza majorări salariale. „Salariile mai mari existente în momentul de faţă în sistemul bugetar vor fi îngheţate un număr de ani, în timp ce salariile altor categorii de bugetari care astăzi sunt la baza piramidei vor avea creşteri accelerate de salarii. Sau, este posibil, într-o altă variantă, ca pentru cei care sunt astăzi în vârful piramidei să crească foarte puţin, în timp ce pentru ceilalţi care sunt la baza piramidei să crească mai accentuat”, a explicat Boc. De altfel, premierul a anunţat că salariul de bază va fi elementul de bază al câştigului salarial, unele sporuri care au un caracter general urmând să fie incluse în acesta. „Noutatea pe care am adus-o astăzi este că ponderea sporurilor în totalul câştigului salarial va fi de maximum 30%”, a spus Emil Boc.

 „Îngheţarea” salariilor mai mari decât cel al lui Băsescu – nici măcar ca ipoteză de lucru

Primii care vor beneficia de legea salarizării unitare în sistemul bugetar vor fi debutanţii, spre exemplu un profesor debutant, un medic debutant care au salarii uneori sub 1.000 de RON. În schimb, prim-ministrul a infirmat că salariile celor care au venituri de la stat mai mari decât remuneraţia preşedintelui Băsescu vor fi „îngheţate”, având în vedere că nu a fost realizată echivalarea diverselor profesii şi corespondenţa lor în ierarhia funcţiilor plătite din bani publici. 

Ierarhizarea funcţiilor bugetare – nucleul controversat al legii

De altfel, realizarea acestei echivalări şi ierarhii va fi destul de disputată de sindicate şi Guvern în perioada următoare, în condiţiile în care reprezentanţii bugetarilor au contestat deja propunerile guvernamentale din ultima perioadă. Potrivit acestora, postul de profesor cu gradul I de liceu şi o vechime în muncă de 6-10 ani ar fi echivalent cu cel de sublocotenent, plutonier adjutant principal cu studii superioare şi maistru militar principal, precum şi cu cel de expert vamal principal, muzeograf gradul II, preot de parohie, farmacist, fiziokinetoterapeut, expert principal, consilier juridic principal, auditor principal. Iar funcţia de medic primar de clinică ar urma să fie echivalată ca salarizare cu cea de conferenţiar universitar, căpitan, consilier superior în minister, artist liric de operă. Funcţia de referent superior în minister ar urma să fie echivalată cu cea de secretar de şcoală, pedagog, soldat şi gradat voluntar, statistician medical, laborant. (M.T.)

Condiţionare

Profesorii de liceu - obligaţi să obţină masteratul

Guvernul înlesneşte transferul dascălilor de la sate la oraş

Absolvenţii de facultate nu vor mai putea să predea la liceu dacă nu urmează în prealabil şi studiile de masterat. Guvernul a condiţionat ocuparea funcţiilor didactice din învăţământul liceal şi postliceal de obţinerea diplomei de master pentru absolvenţii ciclului Bologna. 

Conform unei ordonanţe de urgenţă adoptată ieri, tinerii care au parcurs doar trei ani la nivelul licenţei nu mai au dreptul să predea decât în şcolile primare şi la gimnaziu. În privinţa celor care au terminat facultatea în cadrul vechiului sistem ce prevede patru ani de studiu reglementările rămân neschimbate cu condiţia ca aceştia să fi parcurs şi pregătirea psihopedagogică. 

Potrivit aceluiaşi act normativ transferul dascălilor se va putea realiza mult mai uşor decât în prezent. Profesorii care au obţinut o medie de minimum şapte la examenul de titularizare şi au optat pentru mediul rural se vor putea transfera în şcolile din mediul urban, nemaifiind constrânşi să treacă printr-o nouă evaluare. Modificarea legislativă prevede şi posibilitatea transferului dascălilor de la oraş la sate, cu condiţia îndeplinirii aceluiaşi criteriu.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, spune că noile reguli îi pun pe picior de egalitate pe cei care s-au titularizat cu aceeaşi medie şi  că vor atrage după sine micşorarea numărului navetiştilor: „Începând din 2001, media de titularizare este 7, indiferent că solicitarea de titularizare a fost pentru mediul rural sau pentru mediul urban. Până în acel moment era 5 pentru mediul rural şi 7 pentru mediul urban. Întrucât sunt mulţi titularizaţi cu această medie şi funcţionează în mediul rural şi ne aflăm în perioada de transferare, mi se pare că este firesc să dezlegăm transferul şi pretransferul între cele două medii dacă îndeplinesc condiţia de medii“. (RAUL FLOREA)
DEMERS

MECI a finalizat ancheta în cazul diplomelor false

Rezultatele anchetei demarate de Ministerul Educaţiei (MECI) în cele 38 de universităţi desfiinţate în perioada 2002-2003, ce au făcut obiectul scandalului diplomelor false, vor fi făcute publice săptămâna viitoare.

Corpul de control al MECI va finaliza, în această săptămână, investigaţiile ce au vizat şi cinci universităţi acreditate, bănuite că ar fi eliberat diplome de licenţă pe baza unor acte false. “Ne apropiem de finalizarea anchetei. Cel mai târziu săptămâna viitoare, vom organiza o conferinţă de presă, în care vom prezenta rezultatele, cu propuneri către autorităţile abilitate, pentru că noi putem să ne încadrăm în măsurile noastre în atribuţiunile pe care le avem, referitor la mediul academic. Aici este vorba despre intervenţia Procuraturii, justiţiei, care trebuie să dea pedepsele maximale. Justiţia şi instituţiile abilitate trebuie să-şi facă datoria”, a declarat, ieri, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, la Comisia de Învăţământ din Senat, precizând că cele aproximativ patru sute de diplome de bacalaureat folosite de reţeaua condusă de către doi foşti profesori universitari pentru obţinerea diplomelor de licenţă sunt falsuri ordinare: „Acum verificăm toate examenele de licenţă pentru toţi candidaţii care au provenit de la aceste universităţi. Este clar că vorbim de falsuri de cea mai joasă speţă“. (R.F.) 

ROMANIA LIBERA
Profesorii din Galati si Constanta vor greva

Cadrele didactice sunt obisnuite sa iasa in strada pentru a-si obtine drepturile
» Majoritatea profesorilor din cele doua judete sunt hotarate sa organizeze mitinguri de protest si sa boicoteze tezele unice.

Sindicatele din invatamantul preuniversitar au organizat in perioada 2-10 aprilie un referendum al carui scop a fost stabilirea calendarului protestelor la nivel national. Presedintele Sindicatului Invatamantului Preuniversitar (SIP) Galati, Valeriu Diculescu, a anuntat ca profesorii au optat pentru declansarea actiunilor de protest, respectiv organizarea unui miting si boicotarea tezelor unice. Din cele 5.012 cadre didactice, 4.589 (91,5%) au fost de acord cu organizarea mitingului, iar 4.026 (80,3%) au optat pentru boicotarea tezelor unice. Jumatate dintre membrii SIP, adica 2.488 (49,6%), au votat pentru intrarea cadrelor didactice in greva. "Aceste date au fost trimise la Bucuresti, unde Federatia Educatiei Nationale (FEN), federatia din care facem parte, va hotari exact modalitatea in care se vor desfasura actiunile de protest.

Orice actiune de protest se va realiza astfel doar cu acordul cadrelor didactice", a declarat Valeriu Diculescu. SIP are peste 5.700 de membri, fiind urmat in ierarhie de Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant, cu peste 1.600 de membri.

La nivelul judetului Constanta, din cei 7.400 de membri de sindicat au raspuns la sondaj 3.200. Presedintele Sindicatului Liber al Salariatilor din Invatamantul Preuniversitar (SLSIP) Constanta, Ioana Purcarea, a declarat ca au optat pentru miting 50% din cadrele didactice, pentru boicotarea tezelor cu subiect unic –  51%, pentru declansarea grevei in luna iunie – 49% si pentru boicotarea examenului de bacalaureat – 52%. "Conform legii, trebuie sa avem 50% plus un vot. Ceea ce este foarte important este ca noi am suspendat negocierea contractului colectiv de munca si, suspendandu-l, ne inscriem foarte bine in Legea nr. 168 privind conflictele de munca, pentru a declansa legal de data aceasta conflictul de interese. Exista o degringolada totala in invatamant, motiv pentru care profesorii sunt decisi sa demareze actiuni sindicale in forta. La Constanta ne bazam pe 70% cadrele didactice, care opteaza in mod special pentru boicotarea tezelor si a sfarsitului de an scolar", a precizat Purcarea. » Cadrele didactice cer 6% din PIB pentru educatie si majorarea salariilor, potrivit legii la finele anului trecut. Acestea nu accepta modificarile unilaterale la programa scolara si nici implicarea primariilor in procesul decizional din scoli. (Ticu Ciubotaru, Maria Poenaru)

Scoala pentru director

La scoala numarul 2 din Tulcea mai invata numai cativa elevi
» Autoritatile din Tulcea pastreaza o scoala care mai functioneaza doar cu numele.

» Primarul Constantin Hogea le-a promis consilierilor ca va analiza situatia si, la proxima sedinta, le va propune o solutie.

Pe strada Babadag din municipiul Tulcea exista o scoala care functioneaza doar cu numele. Este vorba de scoala numarul 2, la care mai invata doar cativa elevi. Nici una dintre cele opt clase nu mai are numarul minim de elevi. Din acest motiv, toti profesorii au jumatate de norma didactica la respectiva scoala si diferenta de ore la alte scoli din municipiu. Cornel Chistruga, inspectorul general al Inspectoratului scolar Judetean Tulcea, a declarat ca de mai multi ani se incearca desfiintarea acestei unitati scolare care s-a depopulat din motive necunoscute, desi este amplasata in zona centrala a municipiului. "Pana acum nu am reusit pentru ca autoritatile locale s-au impotrivit. Am reluat demersurile de desfiintare a scolii 2, dar nu am primit inca avizele de la administratia locala pentru a promova dosarul la minister spre aprobare", a precizat acesta.

In ultima sedinta a Consiliului Local Tulcea, Nicolae Ivan, directorul scolii 2, a implorat primarul si consilierii locali sa nu aprobe documentatia depusa de Inspectoratul scolar, desi chestiunea desfiintarii scolii sale nu se afla pe ordinea de zi. Acesta a invocat faptul ca "exista copii de varsta scolara in centrul municipiului, dar trebuie sa fie obligati sa se inscrie la scoala unde sunt arondati".

» Cursuri simultane

Inspectorul general Chistruga a replicat ca parintii nu pot fi obligati sa inscrie copiii la o anumita scoala. "Daca se va continua si in viitorul an scolar in acest mod, la scoala 2 se vor face cursuri simultane, ca in satele din Delta, pentru ca transferurile de elevi spre alte scoli de la respectiva unitate de invatamant se inmultesc", a precizat inspectorul. (NECULAI AMIHULESEI)
ZIUA

Falsuri ordinare cu diplome de licenta

Ministerul Educatiei va face publice rezultatele anchetei in cazul diplomelor de bacalaureat false cel mai tarziu saptamana viitoare, a anuntat, ieri, ministrul Ecaterina Andronescu. 

In privinta diplomelor de licenta eliberate in baza diplomelor de bacalaureat false, Andronescu a declarat ca asteapta ca justitia sa solutioneze cazul din punct de vedere penal. "Am constatat ca vorbim despre falsuri ordinare, falsificarea diplomelor de bacalaureat. Justitia si institutiile abilitate trebuie sa-si faca datoria. Noi, din punctul de vedere al Ministerului Educatiei, verificam toate acele structuri care au fost desfiintate, prin hotarari de Guvern, in anii 2001 si 2002. Sunt 37 de foste universitati care ar fi trebuit sa fie lichidate in 2005 si 2006, dar, din pacate, ele au continuat sa produca falsuri academice. As vrea sa facem distinctia clara intre uni­versitatile care isi vad de calitatea invatamantului si carora trebuie sa le acordam tot respectul si asa-zise structuri de invatamant superior care isi bat joc de scoala", a precizat Ecaterina Andronescu. (MEGDA SEVERIN)

Egalitate scolara 

Profesorii care au obtinut cel putin media 7 la examenul de titularizare si au optat pentru mediul rural se vor putea transfera in mediul urban, acelasi lucru fiind posibil si pentru cadrele didactice din mediul urban care au obtinut media 7 si doresc sa se transfere in mediul rural. Guvernul a adoptat in sedinta de ieri o ordonanta de urgenta prin care face posibil acest transfer. Pana acum, media era 5 pentru mediul rural si 7 pentru mediul urban. Ministrul Dezvoltarii Regionale si Locuintei, Vasile Blaga, a aratat ca, odata cu anul scolar viitor, si examenele de titularizare vor trebui descentralizate si organizate la nivelul fiecarei scoli. (C.S.)
ZIUA DE CLUJ

Marga: “România practicã un sistem falimentar”

 Rectorul Universitãtii Babes-Bolyai, Andrei Marga (foto), este de pãrere cã recenta evaluare a României de cãtre Comisia Europeanã, profund negativã la adresa tãrii noastre, este o consecintã a lipsei de continuitate a reformelor în educatie si administratie publicã începute în 1997.

“Evaluarea recentã a României de cãtre Comisia Europeanã este netã si negativã, mai mult ca oricând. Judecãtile hotãrâtoare – “dezvoltarea economicã si socialã în România este limitatã de administratia publicã slabã”, “cresterea economicã puternicã a României este bazatã pe consum”, “deficite privind piata fortei de muncã si meseriile”, “fragmentarea bazei de cercetare stiintificã”, “criza fortei de muncã”, “a crescut ponderea elevilor cu rezultate slabe la citit, matematicã si stiinte” – ar trebui sã dea de gândit”, se aratã într-un comunicat-reactie remis presei de Biroul de Imagine al UBB. 

În opinia universitarului clujean, existã trei cauze centrale care au îndreptat actuala situatie socio-economicã a României cãtre calificativele negative acordate de comunitatea europeanã. Una dintre aceste cauze este dependenta de capital strãin a proiectelor din administratie si lipsa de specialisti. “Problema este veche, iar astãzi revine în atentia internationalã, deoarece România practicã iarãsi sistemul falimentar al ocupãrii rolurilor publice cu persoane neadecvate”, spune Marga. Celelalte douã cauze se referã la mentinerea pe linie moartã a cercetãrii stiintifice care nu este aplicatã în economie, ci rãmâne la stadiul didactic si la faptul cã în România a crescut rata de abandon scolar si a scãzut nivelul de pregãtire în domeniile exacte. Marga crede cã doar continuarea reformelor începute în 1997 si întrerupte în 2001 (perioada în care Andrei Marga a ocupat functia de ministru al Educatiei, n.red.) vor putea scoate România din “groapã”. (D.E.)

Profesorii si personalul din justitie, pe picior de grevã

Profesorii decid azi dacã vor declansa greva sau vor initia alte forme de boicot, în timp ce grefierii si personalul auxiliar din justitie au anuntat cã la începutul sãptãmânii viitoare sunt pregãtiti sã iasã în stradã. 

“În scoala noastrã, 90% dintre profesori vor sã facem grevã si sã boicotãm anul scolar, pentru cã salariile nu ne vor creste pânã în 2010, iar noi am câstigat un proces cu Guvernul”, a declarat Gheorghe Botar, profesor de informaticã la Scoala “David Prodan”.  Profesorul clujean este nemultumit de salariul pe care îl are. “Eu am votat pentru greva care va fi lansatã în timpul tezelor unice. Eu pentru 25 de ani de muncã  am venit brut 1.600 de lei si iau în mânã 1100 de lei, iar un începãtor câstigã 700 de lei”, a adãugat profesorul. Pe de altã parte, profesorii tineri sperã cã nu se va ajunge la grevã generalã. “ Cred si sper cã nu se va ajunge la asa ceva”, a declarat Adrian Muresan, profesor de limba românã la Liceul “Lucian Blaga” din Cluj Napoca. El crede cã în cazul în care se va ajunge la grevã în timpul tezelor unice, atunci sindicatele si Guvernul vor ajunge la un acord favorabil. “Românii sunt sensibili la educatie”, crede Muresan, care este profesor de trei ani. 

Personalul auxiliar al Curtii de Apel Cluj a început sã strângã semnãturi privind organizarea, la începutul sãptãmânii viitoare, a unei greve de avertisment de douã ore. Grefiera Maria Olaru, presedinta filialei clujene a Sindicatului Personalului Auxiliar (PAJ), a mentionat cã dacã vor fi adunate mai mult de 50% de semnãturi din partea lucrãtorilor instantelor din întreaga tarã, luni va fi organizatã greva. “Vom demara greva de avertisment doar dacã vor fi îndeplinite conditiile legale. Ministerul Muncii nu a îndeplinit etapele de conciliere. Vrem sã tragem un semnal de alarmã, mai ales cã fondurile în acest sens au fost prevãzute de Guvern pentru bugetul pe anul în curs”, a declarat Maria Olaru. începând cu 9 aprilie, magistratii si membrii personalului auxiliar al Curtii de Apel Cluj au declansat pe rând mai multe “proteste spontane” constând în întreruperea activitãtii instantelor.

La finalul sãptãmânii trecute, Ministerul Justitiei a avertizat cu sanctiuni dacã formele de protest vor continua, motivând cã protestele sunt nelegale o datã ce conflictul de muncã a fost înregistrat la Ministerul Muncii. Sindicalistii au de partea lor o hotãrâre definitivã prin care executivul este obligat sã plãteascã sporurile  “de risc” si de “suprasolicitare neuropsihicã”. (D.B., C.P.)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele - adevarata miza politica a lui 2009

Contextul social general este unul extrem de dificil. Liderii marilor confederatii au suficiente parghii pentru a produce miscari revendicative. Ar fi o copilarie sa se creada ca niste oameni care sunt capabili sa scoata pe strada, oricand, mii de oameni care sa scandeze lozinci pe un singur glas, inarmati cu bannere pictate, sunt niste naivi intr-ale politicii. Mult mai degraba, in fata lor, politicienii sunt niste naivi intr-ale manipularii maselor. Deocamdata este o liniste relativa din acest punct de vedere, asa, ca un fel de vant, care poate sa prevesteasca declansarea unei furtuni. Conditia esentiala pentru declansarea unor miscari sindicale in forta este indeplinita: lipsa banilor. Totusi, ea este pana acum foarte putin speculata. (In invatamant se preconizeaza greva generala cu boicotarea examenelor nationale. Ceea ce, tot in paranteza fie spus, nu este chiar o mare tragedie, din punctul de vedere al elevilor sigur nu, iar din punct de vedere social nu se ajunge la blocarea unor sosele sau intreruperea mersului trenurilor.) Starea de calm a liderilor sindicali ar putea fi pusa pe seama unei perioade de gratie acordata guvernului. Se poate. Sau, cine stie?, ar putea fi rezultatul maturitatii de actiune a acestora: realizeaza ca nu au cum sa obtina fondurile necesare, in conditiile de criza economica mondiala, si atunci au ajuns la concluzia ca nu trebuie sa preseze Guvernul, e nevoie sa-l lase sa lucreze in liniste, pentru ca altminteri mai rau ar face. Scenarii optimiste, in care merita sa crezi. Pentru ca la ora actuala, o instabilitate sociala pe scara larga, nationala, ar insemna un dezastru al Romaniei. Lucrul acesta il realizeaza, cu siguranta, toti factorii implicati direct si care au putere de decizie. De la presedintele tarii, prim-ministru, ministri si pana la presedintele nu stiu carui sindicat. In consecinta, scenariul optimist, in care Cabinetul Emil Boc este lasat sa lucreze in liniste, este plauzibil si merita crezut in el.

Totusi, ce face de sase luni incoace acest Executiv? Bajbaie un acord cu Fondul Monetar International, se balbaie in privinta salariilor pentru bugetari. Pipaie taxele si impozitele. Adica nimic in mod concret! 

Mai exista coalitia dintre Partidul Democrat Liberal si Partidul Social Democrat plus Partidul Conservator. Cu ce ne incanta ei? Cu discutii despre nervii unora din filiala Bistrita, cu analize referitoare la angoasele pe care le produce Protocolul de Colaborare prin diverse colturi de tara, in capul unor vatafi de tarla. Mai nou, a intervenit o problema extrem de complexa, ale carei inaltimi spirituale abia pot fi intrezarite: cea a codurilor referitoare la domeniile penal si civil. Bine-bine, nimic de zis, nu poti sa jonglezi cu libertatea si drepturile unui cetatean, dar din cate imi aduc aminte, suntem membri cu drepturi depline ai Uniunii Europene, ceea ce presupune un grad de exercitare a actului de justitie acceptabil in lumea civilizata. Ma gandesc la faptul ca daca bati oameni pe strada trebuie sa te astepti la oarece consecinte. Cine fura - si cat - cu facturi in regula, este si asta interesant, insa stiu sigur ca exista o legislatie si in domeniul asta. Mult-muuuuuuuult mai de actualitate mi s-ar fi parut ca aceasta Coalitie sa se adune in Palatul Parlamentului si sa elaboreze o prognoza economica realista pana la sfarsitul anului. 

Au ajuns la Camera Deputatilor si Senat, adunati sub acoperisul Casei Poporului. S-au legitimat, cu acte in regula, pe sistemul votului pentru candidaturi uninominale, la sfarsitul anului trecut. Intre timp, cel mai important eveniment, a fost acela ca au ascultat un discurs al presedintelui Romaniei, referitor la relatiile cu Republica Moldova. Altceva? Mai este. Acum o apriga disputa parlamentara aduce in discutie necesitatea construirii unui aeroport in Brasov pe locul unui camp, de 200 de hectare, pe care se cultiva cartofi. Pai, eu zic sa construiasca aeroportul, ca de cartofi mai facem noi rost. Parlamentarii au comisii economice, de buget-finante-banci. Cine vorbeste din partea lor, unde, cand si ce spune? Se cearta, in schimb, tot felul de tutari, pe te miri ce subiecte care nu ii intereseaza decat pe ei.

Inapoi la sindicate. Nici ele nu fac nimic. Nu sunt de dorit, sub nicio forma, miscari de strada sau blocari ale unor activitati importante pentru viata sociala. Dar mai exista si alte metode de a face presiuni pe clasa politica, pentru a iesi cu un raport in fata natiunii, care sa prefigureze un viitor economic previzibil. Societatea civila. Cioc-cioc! Domnu’ Plesu, Patapievici, doamna Mungiu, mai sunteti in Romania?! 

Concluzia cuprinde doua vesti. Una proasta: Romania nu are destui bani. Alta buna: are suficienti. (DRAGOŞ MOLDOVAN)

Grefierii se pregatesc de greva generala

Grefierii, arhivarii si alti membri ai personalului auxiliar al instantelor din justitie clujene au inceput strangerea de semnaturi pentru declansarea grevei generale, dupa ce marti s-au aflat intr-o noua zi a protestelor pentru obtinerea unor drepturi salariale. Grefierii, arhivarii si alte categorii ale personalului auxiliar al instantelor de judecata clujene au protestat, timp de mai multe zile, la fel ca si colegii lor din alte localitati, impotriva faptului ca nu au primit o serie de sporuri salariale confirmate inclusiv prin sentinte judecatoresti. Adunarea Generala a Judecatorilor din cadrul Tribunalului Cluj a adoptat, recent, o pozitie in care critica Ministerul Justitiei pentru faptul ca a cerut sanctionarea grefierilor si a personalului auxiliar al instantelor de judecata pentru actiunile de protest pe care le desfasoara. (REDACŢIA)

GARDIANUL
Proteste. Ceferistii vor bloca centrul Capitalei pe 29 aprilie

La o luna de la inceperea negocierilor intre conducerea Ministerului Transporturilor (MT) si ceferisti, liderii de sindicat din CFR au anuntat ca in data de 29 aprilie vor organiza un mare miting in Capitala, in semn de protest fata de intentia autoritatilor de a lasa mare parte din salariati fara loc de munca. Conducerea MT a anuntat ca intentioneaza sa trimita in somaj peste 12.000 de ceferisti. In plus, dupa ce a anuntat ca ar putea taia primele de Paste, de Craciun si Ziua Feroviarilor, prevazute in contractul colectiv de munca, conducerea MT vrea sa taie si fondul de salarizare cu cel putin 20%.

Sindicalistii din CFR ne-au declarat, ieri, ca negocierile cu reprezentantii Ministerului Transporturilor (MT) nu au dus la nici un rezultat. Astfel, in 29 aprilie, ceferistii vor organiza un miting de protest in Capitala, la care vor lua parte circa 15.000 de angajati de la calea ferata. Mitingul va avea loc pe traseul Ministerul Transporturilor-Guvern si retur. „Scoatem in strada circa 15.000 de ceferisti din cele trei companii CFR. Cel putin 3 sau 4 ore vom protesta in fata Ministerului Transporturilor si in fata Guvernului. Nu cerem majorari de salarii, dar solicitam pastrarea locurilor de munca si a sporurilor care se acorda in acest moment angajatilor de la CFR. Nici un salariat de la CFR nu va pleaca fara salarii compensatorii”, ne-a declarat vicepresedintele Federatiei Nationale Feroviare Miscare Comercial (FNFMC), Gheorghe Sultana. Ceferistii din cadrul FNFMC vor participa la miting alaturi de mecanicii de locomotiva, salariatii din ramura linii, vagoane si din cadrul Federatiei Automatizari Feroviare, Instalatii si Electrificare. „Am ramas cu aceeasi cifra: 12.000 de salariati, care ar putea fi disponibilizati de la CFR. Contractele colective de munca la nivel de unitate nu sunt semnate la CFR SA, Calatori si Marfa. Exista o presiune mare din partea reprezentantilor MT pentru reducerea fondurilor de salarii cu 20%. MT nu are nici un program de restructurare sau reorganizare”, ne-a spus liderul Federatiei Mecanicilor de Locomotiva, Voicu Sala. 

Luna viitoare se opresc trenurile

Liderul de sindicat Iulian Mantescu ne-a explicat ca in maximum o luna ar putea avea loc o greva de avertisment. „Am fost la Primaria Capitalei pentru a negocia cu Jandarmeria traseul si tot ce tine de desfasurarea mitingului. Oameni din toata tara sunt mobilizati si se vor prezenta la miting. Nu va fi afectata circulatia feroviara. Dupa miting vom depune un memoriu la ministerele Transporturilor,  Finantelor, Muncii si Guvern. In cazul in care nu vom fi luati in considerare de MT si Guvern, in maximum o luna declansam greva de avertisment si trenurile ar putea fi oprite timp de doua ore”, ne-a   declarat Mantescu. El a mai spus ca masurile de restructurare propuse de MT nu au trecut prin Consiliile de Administratie ale celor trei companii CFR si nici nu au fost aprobate de Inspectoratul Teritorial de Munca. „Daca subventia pentru CFR Calatori era de circa 1,26 miliarde de lei in 2008, in prezent, subventia este de circa 600 milioane de lei, adica la nivelul anului 2003. Chiar daca vor sa trimita mii de oameni in somaj, datoriile vor ramane si la 1 ianuarie 2010. Mai bine ar inchide calea ferata si plecam acasa”, a afirmat Iulian Mantescu.

Ceferistii nu accepta reducerile de salarii

Presedintele Federatiei Sindicale „Drum de Fier”, Florin Dobrescu, ne-a explicat ca cele trei societati din CFR sunt obligate sa asigure materialele petru intretinerea caii ferate. „Exista foarte multe restrictii si limitari de viteza. Nu mai putem continua in aceste conditii. Salariatii nu mai sunt dispusi sa raspunda de starea precara a infrastructurii feroviare si nu accepta nici reducerea fondului de salarizare cu 20%”, a mai afirmat Florin Dobrescu. Secretarul general al Asociatiei Industriei Feroviare din România, Stefan Roseanu, a precizat ca exista peste 600 de puncte periculoase pe calea ferata. „Guvernul nu aloca bani pentru repararea restrictiilor de viteza de pe calea ferata. Jumatate din cele 600 de resctrictii de viteza sunt pe magistralele principale”, a precizat Roseanu.

Proteste ale metalurgistilor, planuite pentru sfarsitul lunii

Si sindicatele din metalurgie planuiesc, pentru finalul lunii, proteste la Bucuresti. “Calendarul va fi stabilit in sedinta Consiliului de saptamanii viitoare, iar mitingurile vor fi demarate cel mai probabil la sfarsitul lunii. Vom cere guvernantilor sa se implice in rezolvarea situatiei metalurgiei, care este grav afectata de criza. Astfel, vom propune ca investitiile in infrastructura si constructii sa se faca cu materii prime si produse romanesti”, ne-a declarat Adrian Adascalitei, presedintele Metarom Galati. “Vom face apel la Guvern, Presedintie si ministere pentru ca sa nu mai fi disponibilizari de personal si sa pastreze in functiune furnalele, otelariile”, a completat Ilinca Diaconu, prim-vicepresedintele Sindicatului “Solidaritatea” de la Arcelor Mittal Galati. Sindicatele galatene asteapta din partea autoritatilor si modificarea Ordonantei 28/2009, astfel incat sa beneficieze de scutiri de la plata contributiilor sociale si angajatii trimisi in somaj tehnic, ai unitatilor care nu-si inchid total productia, cum este Arcelor Mittal. Pana se va decide situatia in privinta somajului tehnic, angajatii de la Arcelor Mittal Galati au fost nevoiti sa-si ia, prin rotatie, o parte din concediul de odihna. Astfel, dupa ce la inceputul anului au stat in concediu 10 zile, siderurgistii au intrat in vacanta, din 21 aprilie, pentru alte 5 zile. De vina este ajustarea productiei la cererea din piata, respectiv la nivelul de 30% fata de 2008. Astfel, mai multe unitati ale combinatului galatean lucreaza cu o capacitate foarte scazuta sau au fost oprite. Totodata, conducerea intentioneaza sa inchida si Uzina CocsoChimica incepand din iunie. “Este luata deja decizia, materia prima urmand sa fie adusa din Polonia. Odata inchide bateriile, nu va mai putea fi reluata activitatea decat cu costuri foarte mari, cel mai probabil dupa trecerea crizei”, sustine Adascalitei. Pentru cei 1.500 de angajati din cocserie se va lua in calcul o noua schema de plecari volutare, ne-a mai precizat sindicalistul. “Nimeni nu va intra in somaj fortat, ci va fi distribuit la grupurile care raman in functiune”, sustine acesta. In paralel, compania are deschisa, pana la sfarsitul lui aprilie, lista cu disponibilizari la cerere, pe care s-au inscris pana acum 1.600 de persoane. (Florina Andronache)
(ŞTEFAN ETVES)

ZIUA DE CONSTANŢA
Marian Foca, somat sa justifice absenta banilor 

Prin adresa nr. 113/22.04.2009, semnată de Gheorghe Câtu, preşedintele Uniunii Judeţene a CNSLR Frăţia, sindicaliştii îl înştiinţează pe Marian Foca, fostul lor şef, să se prezinte la sediul organizaţiei. În act se precizează că acesta trebuie să justifice lipsa din casa de bani a CNSLR Frăţia a 5.399,88 lei. 

PSD-istul Marian Foca este suspectat că, la plecarea de la conducerea Uniunii, nu ar fi plecat cu mâna goală, ci ar fi luat cu el şi aceşti bani. Lipsa lor a fost constatată de noua contabilă a organizaţiei. „Prin prezenta, vă aducem la cunoştinţă că Biroul Operativ al UJ CNSLR Frăţia, filiala Constanţa, a analizat Nota de Constatare prezentată de contabila Uniunii, precum şi punctul de vedere al comisiei de Revizie Financiară, cu privire la verificarea registrului de casă al Uniunii, pentru fiecare lună din perioada octombrie 2008 - februarie 2009, constatându-se existenţa unei diferenţe între soldul final scriptic şi cel faptic, mai precis o lipsă valorică de 5.399,88 lei", se precizează în documentul care a fost trimis atât la Agenţia Judeţeană pentru Ocuparea Forţei de Muncă Constanţa, noul loc de muncă al ex-sindicalistului, cât şi la domiciliul acestuia. În acelaşi act se mai face precizarea că, la data de 31.12.2008, s-a constatat un sold foarte mare al casei, de 11.205,95 lei. Reprezentanţii Uniunii au găsit suspect acest fapt pentru că, la momentul respectiv, nu ar fi fost necesară depozitarea unei sume aşa de mari, întrucât nu urma să se efectueze o cheltuială la sfârşit de an. Membrii CNSLR Frăţia au intrat la bănuieli şi atunci când au constatat că, la data de 19.12.2008, soldul casei era de 4229,19 lei şi în aceeaşi zi s-a mai efectuat o ridicare de numerar de 7.000 lei de la bancă, „fără să existe o justificare". „Membrii Consiliului Judeţean, întruniţi în şedinţa extraordinară din data de 15.04.2009, au hotărât în unanimitate să vă transmitem prezenta scrisoare prin care vă invităm să vă prezentaţi personal la sediul Uniunii, în termen de trei zile de la primirea scrisorii, pentru a justifica  (cu documente sau bani) lipsa valorică din casă a sumei de 5399,88 lei, neexistând un act de predare-primire a funcţiei de preşedinte", se menţionează în adresă. Documentul i-a fost trimis lui Marian Foca ieri, deci are termen până pe 25 aprilie să se prezinte la sediul Uniunii Judeţene. În caz contrar, sindicaliştii se vor adresa organelor abilitate pentru soluţionarea situaţiei create.
Decis să-i dea în judecată 

În replică, Marian Foca respinge acuzaţiile ce i se aduc şi spune că este „penibil" ceea ce i se întâmplă şi că sunt persoane care vor să-l discrediteze. PSD-istul a declarat că şi-a încheiat contractul de muncă cu CNSLR Frăţia în condiţii bune şi că, în perioada de preaviz, adică între 16 şi 31 ianuarie 2009, nu a fost înştiinţat de existenţa acestor nereguli. Foca este decis să dea în judecată Uniunea. (ŞTEFANIA CHERMĂNEANU)
ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

Boc: Salariile mari vor fi îngheţate iar salariile mici vor creşte accelerat

Proiectul de lege privind salarizarea unică în sistemul bugetar va fi finalizat până la 30 iunie 2009, a declarat, miercuri, premierul Emil Boc. De asemenea, el a anunţat că salariile mari vor fi îngheţate sau vor creşte foarte puţin, în timp ce, salariile mici vor avea o evoluţie accelerată.

Boc: Legea unică a salarizării elimină privilegiile la stat

Potrivit lui Boc, întregul proces de regularizare a salariilor se va încheia la trei ani de la data intrării în vigoare. Salariile mari vor fi îngheţate sau vor creşte foarte puţin în timp ce salariile mici vor beneficia de o evoluţie accelerată pentru a se ajunge într-un final la un raport de 1 la 15 între salariul de bază minim pe economie şi salariul de bază maxim al personalului plătit din fonduri publice. Legea salarizării va intra în vigoare la 1 ianuarie 2010.

Guvernul a decis, miercuri, ca proiectul de lege să fie finalizat până la data de 30 iunie 2009. De asemenea, Emil Boc a mai anunţat că ponderea sporurilor şi câştigul salarial va fi de maxim 30%. Guvernul s-a angajat la negocierile cu FMI să finalizeze până la 1 octombrie legea salarizării unice şi până la finele anului legea privind sistemul public de pensii, a anunţat recent ministrul Finanţelor Publice, Gheorghe Pogea. (ARINA CIOCÎLDĂU)
Cel mai mare salariu va fi de cel mult 15 ori mai mare decât al unui debutant

Salariile din sistemul bugetar mai mari decât cel al preşedintelui României nu vor mai creşte până în 2015, iar cel mai mare salariu va fi de cel mult 15 ori mai mare decât al unui debutant, peste şase ani, au declarat miercuri, pentru NewsIn, surse guvernamentale.

Miercuri dimineaţă, liderii partidelor de guvernământ au convenit asupra principiilor ce vor fundamenta legea salarizării în sectorul bugetar, stabilindu-se ca proporţia dintre cel mai mic şi cel mai mare salariu din sistem să fie de 1 la 15, reducere substanţială faţă de proporţia de până acum, de 1 la 72. Setul de principii convenit la nivelul coaliţiei va fi discutat şi în şedinţa de Guvern de miercuri.

Implementarea noului sistem de salarizare se va face prin creşteri salariale diferenţiate

"Raportul între salariul de bază minim pe economie şi salariul de bază maxim al personalului plătit din fonduri publice va creşte, astfel încât acesta să se apropie de practicile europene, respectiv 1 la 15, iar implementarea noului sistem de salarizare se va realiza într-un termen de cinci ani, prin creşteri salariale diferenţiate, Legea urmând să intre în vigoare în anul 2010", se arată în documentul obţinut de NewsIn, ce conţine principiile care vor sta la baza legii unitare de salarizare a angajaţilor din sistemul bugetar, ce urmează a fi analizat de reprezentanţii Cabinetului Boc.

"Astăzi vor fi adoptate principiile care vor sta la baza legii unice de salarizare şi cele nouă criterii de definitivare a funcţiilor în sistemul bugetar, respectiv nivelul studiilor şi competenţe; importanţa socială a muncii; complexitatea şi diversitatea activităţilor;  responsabilitatea şi impactul deciziilor; expunere la factori de risc; incompatibilităţi şi conflicte de interese; dificultatea activităţilor specifice; sfera de relaţii - interacţiunea cu factorii externi şi condiţiile de acceptare pe post", a declarat miercuri pentru NewsIn secretarul de stat în Ministerul Muncii, Valentin Mocanu.

Salariul de bază va deveni principalul element al câştigului salarial

Oficialul din Ministerului Muncii a ţinut să precizeze că Executivul nu va lua miercuri în discuţie documentul ce stabilea ca un conferenţiar universitar să fie echivalentul unui colonel din armată, iar profesorul de gradul I să fie egal cu un căpitan, afirmând că acel material a fost deja prezentat în Guvern în cursul săptămânii trecute "doar în ideea de a comunica stadiul discuţiilor cu sindicatele".

Potrivit notei comune elaborate de Ministerul Muncii şi Ministerul Finanţelor, obţinută de NewsIn, "salariul de bază va deveni principalul element al câştigului salarial şi se va realiza prin includerea în salariul de bază a unor sporuri care au un caracter general". Documentul mai prevede, în acelaşi timp, ca "majorările salariale necesare realizării acestui obiectiv (raportul de 1/15 între salariul minim şi cel maxim n.r.) să aibă în vedere indicatorii macroeconomici şi evoluţia indicatorilor sociali".

Reprezentanţii Ministerului Muncii au precizat pentru NewsIn că este nevoie de o prelungire a termenului privind aplicarea acestei legi până în 2015, "având în vedere conjuctura economică defavorabilă din 2009 şi 2010". "Termenul limită stabilit iniţial, respectiv 2013, va fi prelungit cu doi ani, iar pentru a se ajunge la raportul de 1/15 între cel mai mic şi cel mai mare salariu, trebuie ca salariile mai mari decât cel al preşedintelui să stea pe loc", au mai spus sursele citate.

Nu vor exista micşorări de salariu 

Totodată, "construcţia noului act normativ va urmări ca, la trecerea de la actualul sistem de salarizare la noul sistem de salarizare, nicio persoană să nu înregistreze o diminuare a salariului brut de care beneficiază potrivit actualelor reglementări". Valentin Mocanu mai spune că termenul până la care trebuie finalizată Legea unică de salarizare a personalului bugetar este sfârşitul sesiunii parlamentare, iar Legea ar putea intra în dezbaterea Parlamentului în luna septembrie, astfel încât să fie aplicată începând cu 1 ianuarie 2010. (ARINA CIOCÎLDĂU)

Membrii coaliţiei au trasat principiile care vor sta la baza legii salarizării unice

Liderii partidelor din coaliţia guvernamentală au convenit asupra principiilor ce vor sta la baza legii salarizării în sectorul bugetar. Astfel, s-a stabilit ca proporţia dintre cel mai mic şi cel mai mare salariu din sistem să fie de 1 la 15, reducere substanţială faţă de proporţia de până acum, de 1 la 72.

Vicepremierul Dan Nica (PSD) a afirmat că setul de principii convenit miercuri la nivelul coaliţiei va fi discutat şi în şedinţa de Guvern care va avea loc în cursul aceleiaşi zile. "Este vorba de ierarhizarea în funcţie de sistemul european de salarizare, precum şi de sistemul de echivalare a funcţiilor în grilele de salarizare, ca în statele Uniunii Europene. Principiul fundamental este principiul european. Cum este şi în state ca Germania, Franţa, Marea Britanie, Spania sau Italia, aşa va fi şi în România", a declarat Dan Nica la finele şedinţei de luni a coaliţiei de guvernământ.

Echivalarea funcţiilor se va face ţinând cont de competenţă, profesionalism şi ierarhie socială

Nica a precizat că cel mai mare salariu al unui angajat din sistemul bugetar va fi de cel mult cincisprezece ori mai mare decât cel mai mic salariu plătit de la buget. Totodată, vicepremierul a anunţat că partidele de guvernământ îşi doresc ca proiectul Legii salarizării unice în sectorul de stat să producă efecte din anul 2010. Nica a afirmat că speculaţiile apărute în privinţa sistemului de echivalare a funcţiilor nu au un fundament real. "Echivalarea funcţiilor se va face pe principiul unei salarizări care să respecte competenţa, profesionalismul şi ierarhia socială", a spus pesedistul.

Tot miercuri, liderii coaliţiei au căzut de acord ca Ordonanţa de Urgenţă privind instituţiile deconcentrate să fie adoptată astăzi în şedinţa Executivului. "Ordonanţa va permite o mai bună eficientizare a administraţiei publice, mai ales în contextul unei crize economice cu efecte foarte grele", susţine social-democratul Nica.

Preşedintele PSD, Mircea Geoană, a anunţat pe 16 aprilie, la Craiova,că peste o săptămână va începe schimbare directorilor de instituţii deconcentrate,afirmând că Guvernul a aprobat o ordonanţă de urgenţă care va permite aplicare politicii guvernamentale şi la nivelul instituţiilor descentralizate.

E o minciună asta că unii sunt funcţionari publici, când noi ştim foarte bine că erau liberali, pedişti sau pesedişti

Acesta susţine că ordonanţa aprobată de Guvern va ajuta la aplicarea politicii guvernamentale prin schimbarea mai facilă a directorilor de deconcentrate. "Schimbările se pot face acum de sus până jos. Din deconcentratele astea, 70 la sută erau funcţionari publici, 30 la sută erau funcţionari contractuali – unde se putea face mai uşor schimbarea. Aşa cum Guvernul se schimbă odată cu schimbarea guvernării, şi cei care sunt reprezentanţii Guvernului la nivelul instituţiilor pleacă. Până la urmă, e o minciună asta că unii sunt funcţionari publici, când noi ştim foarte bine că erau liberali, pedişti sau pesedişti”, a explicat Mircea Geoană. ARINA CIOCÎLDĂU)

BUSINESS STANDARD
Ordonanta de rectificare bugetara a primit aviz favorabil din partea Comisiilor de buget-finante

Ordonanta privind rectificarea bugetara pe anul 2009 a primit aviz favorabil din partea Comisiilor reunite de buget finante ale Parlamentului, cu 22 voturi pentru si 2 impotriva, dupa ce reprezentantii PNL s-au retras de la dezbateri, urmand ca amendamentele respinse sa fie dezbatute in plen.

Conducerile celor doua Camere ale Parlamentului au stabilit pe 15 aprilie ca Ordonanta privind rectificarea bugetara pe anul 2009 sa intre in dezbaterea plenului reunit al Parlamentului pe 28 aprilie, raportul Comisiilor de buget asupra proiectului urmand sa fie finalizat pe 23 aprilie.

Ministrul Finantelor, Gheorghe Pogea, anunta in cursul saptamanii trecute ca rectificarea bugetara a fost fundamentata pe un curs mediu pentru 2009 de 4,3 lei/euro, avand in vedere o contractie economica de 4% si un deficit bugetar de 4,6%, la un PIB estimat la 531,25 miliarde lei (123,5 miliarde euro, la noul curs mediu estimat). In primele trei luni ale acestui an, cursul mediu a fost de 4,2662 lei/euro.

Datele luate in calcul de Finante la rectificarea bugetara vizeaza o diminuare a exporturilor de bunuri cu 15% in acest an si o reducere a importurilor cu 25%. Deficitul de cont curent ar urma sa se restranga la 7,5% din PIB, de la peste 12% din PIB anul trecut.

In primele doua luni ale acestui an, deficitul balantei de plati a Romaniei s-a redus cu 75,5%, la 614 milioane euro, pe fondul comprimarii semnificative a deficitului comercial si cresterii excedentului la balanta transferurilor curente. (NewsIn)

CURENTUL

Salariile bugetare mari intră în Era Glaciară      

Salariile mari din sistemul bugetar vor fi îngheţate pentru „un anumit număr de ani“, iar salariile mici vor fi majorate într-un ritm accelerat, pentru a se ajunge la un raport de la 1 la 15 între salariul minim şi cel maxim, a anunţat, ieri, după şedinţa de guvern, premierul Emil Boc.

„Raportul între salariul minim şi salariul maxim din sistemul public va fi de 1-15, nu cum este acum, de 1-70, sau chiar 1-100. Legea salarizării unice va permite eliminarea acestor discrepanţe uriaşe“, a explicat Boc. Totodată, ponderea sporurilor în câştigul salarial va fi de maximum 30%, a precizat premierul. Guvernul vrea să încheie legea salarizării unice până la finele lunii iunie şi să o aplice în 3 ani, Boc precizând că nu este exclusă posibilitatea asumării răspunderii executivului pentru legea salarizării unice. El a arătat că procedura asumării răspunderii va reduce din timpul aferent aplicării legii, dar că decizia în acest sens trebuie luată la nivelul Coaliţiei.

Executivul nu exclude posibilitatea de a-şi asuma răspunderea politică în faţa Parlamentului pentru legea privind salarizarea unitară în sistemul bugetar. Guvernul a adoptat ieri principiile care vor sta la baza elaborării noii legi a salarizării unice a bugetarilor, act normativ ce se va implementa într-o perioadă de trei ani şi asupra căruia Executivul ar putea să-şi asume răspunderea în Parlament, a anunţat premierul Emil Boc.

„În primul rånd, va fi o singură lege a salarizării tuturor persoanelor plătite din fonduri publice, nu legi sectoriale, ca pånă acum, care au creat categorii privilegiate“, a spus primul ministru.

Boc a explicat că legea salarizării va elimina discrepanţele uriaşe dintre salariile bugetarilor, astfel încåt „raportul între salariul minim şi salariul maxim din sistemul public va fi de 1-15, nu cum este acum de 1-70, sau chiar 1-100“.

Primul ministru a explicat că salariile vor fi îngheţate sau vor creşte foarte puţin pentru cei care se află în vårful piramidei sociale, iar pentru cei cu venituri mici creşterea va fi accentuată. 

Boc a dat medicii şi profesorii drept exemplu de categorii ale căror salarii vor avea creşteri accelerate.

„Salariul de bază va fi elementul principal al cåştigului salarial“, a declarat Boc, precizånd că ponderea sporurilor va fi de maximum 30%.

Noua lege va fi elaborată pånă la 30 iunie şi se va implementa într-o perioadă de trei ani. Vicepremierul Dan Nica a anunţat, ieri, după şedinţa coaliţiei, că unul dintre principiile care vor duce la elaborarea legii salarizării unice se referă la „o ierarhizare care să fie în concordanţă cu sistemul european de salarizare a bugetarilor din ţările membre UE şi un sistem de echivalenţă a funcţiilor, pe grila de salarizare, aşa cum este în Uniunea Europeană“. „Modul în care vrem să construim această lege este acest principiu european al unei salarizări care să respecte atåt competenţa, cåt şi profesionalismul, ierarhia socială şi modul în care îşi desfăşoară activitatea fiecare bugetar“, a spus Nica.

Vicepremierul a anunţat că în cadrul legii unice a salarizării bugetare se va păstra un raport de 1 la 15 între salariul minim şi salariul maxim, iar celelalte lucruri ce ţin de modul de apreciere a fiecărei funcţii şi categorie de bugetar va ţine cont de acest principiu mare, al salarizării pe principii europene. El a spus că modelul romånesc este preluat de la ţări precum Germania, Franţa, Marea Britanie, Spania, Italia. (oana voinea)
ZIUA

Pentru bugetari, raportul dintre salariul minim si cel maxim se reduce de cinci ori

Teoria salariului

Raportul dintre salariul minim si cel maxim va fi de 1 la 15, fata de 1 la 72 cat este in prezent. Acesta este unul dintre principiile de baza ale legii salarizarii unice a bugetarilor, implementarea urmand sa se faca pana in 2012. Unele ministere contesta aceste principii apreciind ca angajatii acestor ministere vor sa li se mentina actualul sistem de salarizare. In plus, profesorii sunt indignati de felul in care s-a gandit Guvernul sa echivaleze unele functii. Romania trebuie sa aplice din 2010 aceasta lege, ca cerinta a Fondului Monetar International.Premierul Emil Boc a anuntat, ieri, ca Guvernul si-ar putea asuma raspunderea in Parlament pentru Legea salarizarii unice, astfel incat sa se poata ajunge la aplicarea acesteia incepand cu 1 ianuarie 2010. Ieri, a fost aprobat de Guvern actul normativ prin care se stabilesc principiile de baza pentru elaborarea Legii unice de salarizare in sistemul bugetar. "Raportul dintre salariul minim si cel maxim se va situa la nivelul de 1 la 15, urmandu-se modelele europene existente. Pentru prima data se vor elimina categoriile privilegiate din legile speciale. Ne intereseaza sa tinem sub control sistemul salarizarii bugetare si fiecare categorie sa primeasca recunoasterea eforturilor depuse", a declarat premierul Emil Boc. El a subliniat ca legea va fi implementata in trei ani, perioada in care salariile mici vor creste substantial, spre deosebire de cele foarte mari care este posibil sa fie blocate. Boc a adaugat ca salariul de baza va deveni principalul element al castigului salarial si se va realiza prin includerea in salariul de baza a unor sporuri care au un caracter general. "Vrem sa dam posibilitatea castigarii unor sporuri cu conditia ca acestea sa nu depaseasca 30% din salariul de baza" a declarat seful Executivului. Felul in care se vor echivala diferite categorii de bugetari va fi stabilit prin negocieri cu partenerii sociali.Exceptii pe spranceana 

Angajatii din Aparare, Justitie, Interne si Afaceri Externe vor sa mentina sistemele proprii de salarizare. Intr-o nota trimisa Guvernului de catre Ministerul Justitiei se arata ca se doreste elaborarea unei legi proprii de salarizare in domeniul justitiei, care sa fie eventual abrogata dupa elaborarea legii salarizarii unitare. De asemenea, reprezen­tantul Ministerului Administratiei si Internelor nu a propus solutii de echivalare sau ierarhizare a functiilor, invocand faptul ca nu are decat mandat de obser­vator. Ministerul Apararii Nationale propune pentru echi­valarea si ierarhizarea functiilor, sistemul propriu in care functiile sunt corespunzatoare gradelor. Ministerul Afacerilor Externe nu a propus solutii de echivalare si ierarhizare invocand incom­patibilitatea sistemului propriu cu alte sisteme de salarizare.Medicul si capitanulLegea de salarizare unitara in sistemul bugetar va fi cea care va introduce sistemul functie-echivalent. Mai exact, pentru functiile care presupun un volum asemanator de munca si res­ponsabilitate, salariile vor fi identice.Astfel, un medic primar de clinica va castiga cat un conferentiar universitar, un ca­pitan de armata, un consilier superior in minister sau un artist liric de opera. In prezent, intre salariile acestora exista diferente si de 1500 de lei.O alta varianta aseaza la acelasi nivel profesorul cu gradul I, cu o vechime de cel mult 10 ani si sublocotenentul, muzeograful si farmacistul. Cele doua variante sunt criticate de sindicalistii din educatie. Ei cer ca un conferentiar universitar sa fie echivalentul unui colonel din armata, iar profesorul de gradul I sa fie egal cu un capitan.A treia varianta, se pare si cea mai viabila, prevede ca un referent superior in minister sa fie echivalent cu un secretar de scoala, un pedagog, un soldat sau un statistician medical. (CORINA SCARLAT)
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