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STIREA ZILEI

MINISTRUL EDUCAŢIEI: 40 DE PROFESORI S-AU RETRAS DE LA EXAMENUL DE BAC

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
În prima zi de Bacalaureat, în Capitală au predominat notele de 9 şi 10

Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a anunţat că, ieri, în prima zi a probei orale la limba şi literatura română, din cadrul examenului de Bacalaureat, cele mai multe note obţinute de elevii bucureşteni  au fost de 9 şi 10, obţinute de 4.837 dintre cei 11.600 de candidaţi prezenţi.

Doar 70 de candidaţi au obţinut note sub 5, iar un singur candidat a fost eliminat. În rest, 1.313 elevi au obţinut note între 5 şi 6, 1.785 între 6 şi 7, 1.773 între 7 şi 8 şi 1.821 elevi au obţinut note între 8 şi 9. Rezultatele sunt parţiale, întrucât proba orală continuă astăzi, pentru elevii care au fost programaţi în această zi.

La sesiunea iunie-iulie 2009 a Bacalaureatului s-au înscris peste 220.000 de elevi repartizaţi în 622 de centre de examen. Potrivit metodologiei, fiecare profesor va evalua răspunsul candidatului de la probele orale cu note de la unu la zece, în funcţie de baremul de evaluare, astfel încât diferenţa dintre notele celor doi profesori evaluatori să nu depăşească un punct. (MIHAELA STOICA)
Bacalaureat cu profesori apatici

Mii de elevi au dat, ieri, proba orală la Limba română, asistaţi de dascăli nemulţumiţi de banii pe care îi primesc de la stat. Îmbrăcaţi „la patru ace“ şi însoţiţi de părinţi, elevii au aşteptat, emoţionaţi, intrarea în sala de examen. 

În faţa examinatorilor, tinerii şi-au etalat cunoştinţele în materie de limba română Foto: Gheorghe Florin Cât timp elevii au fost ascultaţi de profesori, părinţii ­s-au agitat, s-au plimbat dintr-o parte în alta şi s-au interesat care sunt subiectele. „Sunt foarte emoţionată, abia am putut dormi azi-noapte. Parcă aş fi eu în locul fiului meu. Parcă eu aş da examen. E un test foarte important pentru el, pentru ce va face în continuare, în viaţă. Sper din tot sufletul să îl treacă cu bine şi să se termine repede”, a spus Maria Bobu, mama unuia dintre elevii de la Liceul Decebal din Drobeta-Turnu Severin.

REZULTATE PE MĂSURA PREGĂTIRII

Tinerii au intrat încrezători la examen. La final, au ieşit din clase fie cu zâmbetul pe buze, fie încruntaţi.„Am luat zece! A fost foarte uşor! Mi-a picat Eminescu! Am ştiut tot! Sunt foarte bucuroasă că am început cu dreptul examenele“, a declarat Daniela Achim din Gorj. Mariana Căpăţână, elevă la un Liceul „Domnul Tudor” din Severin, s-a ales doar cu un 6: „Profesorii mă tot corectau gramatical şi n-am putut să fiu atentă la ceea ce am învăţat. Speram să iau notă mare la oral”. Nota în cauză ar fi fost tocmai bună pentru unii elevi precum Iulian Şofron, de la Colegiul Tehnic Metalurgic din Slatina. „Nu prea ştiu eu mare lucru, dar sper să îi conving să îmi dea 6. Nu vreau mai mult, doar să trec. Să scap şi de asta şi să plec în Spania”, a spus tânărul, înainte de examen.

Oricum, subiectele au fost grele, au spus liceenii sibieni. „Punctul la care ni s-a cerut să argumentăm o anumită afirmaţie a fost cu siguranţă cel mai dificil, dar am avut noroc că mi-a picat şi ceva ce ştiam, din opera lui Titu Maiorescu”, a declarat Sebastian Hanea, absolvent al Colegiului Naţional „Gheorghe Lazăr”, din Sibiu. Alţii au apreciat că, dimpotrivă, subiectele au fost uşoare. „Am luat nota 9 şi cred că doar din cauza emoţiilor, pentru că subiectele au fost simple. Îmi bătea inima foarte tare când am intrat în sală”, a povestit, la ieşire, Andreea Mălinei, absolventă a Colegiului Naţional Unirea din Braşov.  

FĂRĂ COPIUŢE

Elevii vâlceni au aşteptat şi ei pe holuri ori prin ­curtea liceelor, schimbând impresii. „Toată lumea copiază. Problema e dacă te prinde. Dar la oral ce să copiezi? Poate doar dacă îmi şoptesc  prietenii ceva”, a spus Laurenţiu, elev la Grupul Şcolar Oltchim din Râmnicu Vâlcea. Cei de la Colegiul Tehnic Tomis din Constanţa chiar au fost surprinşi de reporteri cu mici copiuţe, dar profesorii dau asigurări că nimeni n-a mişcat în front. 

Dascălii au fost apatici. Doar gândul la emoţiile absolvenţilor i-a făcut să treacă peste nemulţumirea că Guvernul a hotărât înjumătăţirea banilor pe care ar fi trebuit să îi primească pentru munca de examinator sau supraveghetor. „Suma care ni se acordă pentru o zi de muncă este o bătaie de joc. Dar, sincer, am venit pentru copiii ăştia, că altfel stăteam liniştit acasă. În plus, nu mai vreau să spună toţi neaveniţii că profesorii sunt lacomi şi că vor grămezi de bani”, a declarat un profesor din Mehedinţi, care a dorit să îşi păstreze anonimatul.

Peste 220.000 de absolvenţi de liceu din toată ţara au susţinut, ieri, prima probă a bacalaureatului, cea orală de limba şi literatura română. Examenul continuă şi astăzi. Subiectele au un grad de complexitate mediu şi pot fi tratate în 15 minute, spun dascălii. Probele orale sunt eliminatorii, nu se primesc contestaţii, iar nota de promovare este 5. Bacalaureatul se termină la 9 iulie. (CRISTINA POPESCU)
COTIDIANUL

Primul Bac cu hotline

Prima probă de la bacalaureat s-a desfăşurat fără probleme: 40 de preşedinţi au fost înlocuiţi, iar Ministerul Educaţiei a deschis o linie de telefon pentru „turnători“.

Elevii sunt pretenţioşi: nota 9 nu e suficientă.Peste 220.000 de absolvenţi de liceu susţin proba orală la limba şi literatura română. Textele la prima vedere nu le-au dat mare bătaie de cap, astfel că majoritatea notelor au fost de la 8 în sus. Cu toate acestea, unii elevi îşi doreau nota maximă. „Examenul mi s-a părut destul de greu. De trei luni învăţ la bacalaureat, am făcut şi meditaţii la română. Profesorii sunt de treabă, dar zgârciţi la note. Am luat 9. Iar la comisia mea s-au dat numai note de nouă“, s-a plâns Silviu, absolvent al Liceului „Tudor Vladimirescu“. Note mari au fost obţinute şi la Liceul „Jean Monnet“, unde susţin examenul de bacalaureat absolvenţii acestui liceu şi ai Liceului „Nicolae Tonitza“.

Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei, a declarat că examenul de bacalaureat din acest an se desfăşoară normal, precizând că anul acesta lipsesc 40 de preşedinţi de comisii care au fost înlocuiţi de vicepreşedinţi, cu 18 mai puţini decât în 2008. 

Ministrul spune că, în cazul în care ar apărea situaţii de profesori care ar lipsi de la o probă, ar putea fi înlocuiţi imediat. Ministerul Educaţiei a deschis pentru prima sesiune a bacalaureatului o linie verde destinată sesizărilor şi problemelor legate de desfăşurarea acestui examen. Numărul de telefon la care pot fi făcute plângeri este 0800.80.11.00. Apelurile sunt gratuite în reţeaua de telefonie fixă. Linia verde este disponibilă zilnic, între orele 9.00 şi 20.00, pe toată durata examenului (22 iunie - 9 iulie).

Până la ora 16.25, linia verde a fost accesată de 10 persoane, dintre care doar una a avut legătură cu bacul. „Trei ziarişti au verificat sistemul, o persoană a cerut să intre în audienţă la Năstase (Adrian), o alta a vrut să se informeze dacă dă bacul la matematică, probă pe care a picat-o anul trecut, iar o doamnă a cerut consultanţă pentru un proiect pe fonduri europene“, a declarat Robert Lorentz, purtătorul de cuvânt al ministrului Educaţiei. (IULIANA GĂTEJ)

CRONICA ROMÂNĂ
Zeci de presedinti de comisii au boicotat Bacalaureatul

Ministrul Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI), Ecaterina Andronescu, a declarat, ieri, ca toate cadrele didactice examinatoare s-au prezentat la examenul de Bacalaureat, iar cei 40 de presedinti de comisii care au lipsit au fost inlocuiti cu vicepresedinti. “Azi dimineata am verificat in toate judetele daca au lipsit presedintii, vicepresedintii si profesorii examinatori. Toata lumea este acum la examen. Au lipsit 40 de presedinti de comisii de bacalaureat care au fost inlocuiti cu vicepresedinti, dar acest lucru nu a perturbat examenul avand in vedere ca anul trecut au lipsit peste 58 de presedinti”, a aratat ministrul. Ecaterina Andronescu a spus ca majoritatea presedintilor care s-au retras au avut probleme de sanatate. Demnitarul si-a manifestat speranta ca toate cadrele didactice implicate in examenul de Bacalaureat sa fie prezente si la probele scrise, sustinand ca in cazul in care unii profesori vor lipsi, Ministerul are drept solutie completarea cu alti profesori inregistrati pe liste. Ministrul Educatiei a tinut sa precizeze ca subiectele de la proba orala la Limba si literatura romana sunt conforme cu programa scolara parcursa de absolventii de liceu. Sesiunea iunie-iulie a examenului de Bacalaureat a inceput ieri cu probele orale, in cele 622 de centre de examen fiind asteptati peste 220.000 de tineri. Prima proba orala a examenului de Bacalaureat din acest an - Limba si literatura romana - a inceput ieri si continua si astazi. Candidatii vor intra in sali in ordinea afisata la centrele de examen, respectandu-se ora prevazuta de comisie pentru fiecare grupa. Examinarea la probele orale/practice se realizeaza de doi profesori de specialitate, membri ai comisiei, in prezenta a cel putin trei candidati. Probele orale vor continua in zilele de 23 si 24 iunie cu Limba si literatura materna, respectiv 24 si 25 iunie - Limba si literatura moderna. Proba orala de Limba si literatura materna va fi sustinuta la Limba maghiara (8.543 de candidati inscrisi), Limba germana (833), Limba croata (19), Limba sarba (24), Limba slovaca (32), Limba ucraineana (42), Limba turca (15) si Limba italiana (17). Prima proba scrisa a examenului de Bacalaureat, cea la Limba si literatura romana, va avea loc vineri, 26 iunie. Ministerul Educatiei precizeaza ca este interzisa cu desavarsire colectarea sau favorizarea colectarii fondurilor materiale sau banesti de la candidati, de la parintii acestora sau de la orice persoana care are rude in randul candidatilor. (REDACȚIA)
GARDIANUL

Bacalaureat cu absenti. Presedintii a 40 de centre de examen au lipsit de la raport

In centre de evaluare din Capitala, primul examen oral de la Bac a inceput cu intarziere. In total, 40 de presedinti de comisii nu s-au prezentat la centrele de evaluare la care au fost repartizati. Candidatii sustin ca multe comisii au fost destul de indulgente si ca nu s-au aruncat la intrebari capcane.

In centrele de evaluare din Bucuresti, profesorii au fost chemati de la ora 7,00 dimineata. Proba orala de la Limba si Literatura Romana a fost programata de la ora 9,00. In unele centre, inceperea examenului s-a intarziat cu 10-20 de minute, comisiile neprimind din timp subiectele. “Am fost chemati de la 7,00 dimineata pentru a semna tot felul de acte, iar acum este ora 9,15 si nimeni nu ne-a adus subiectele pentru a incepe proba. Copiii asteapta in caldura si nimeni nu stie ce se intampla, deoarece noi, evaluatorii, suntem separati de restul membrilor comisiei”, ne-a declarat telefonic un profesor de romana repartizat la centrul de evaluare de la Colegiul National “I.L. Caragiale” din Bucuresti. La Colegiul “Gh. Lazar”, intrarea in parcul Cismigiu era ticsita de parinti, bunici, de prietenii sau prietenele candidatilor. Dupa doua ore de la inceperea examenului, niciun candidat nu a iesit cu o nota mai mica de 8,00. “Am avut noroc. Mi-a cazut despre romanul lui Calinescu si nu am avut probleme. Comisia la care am fost mi s-a parut foarte indulgenta si nu a incercat sa ma incurce cu intrebari-capcana”, ne-a declarat candidata E.M, absolventa a Liceului “Lazar”. Aceeasi parere a fost exprimata si de alti doi elevi care au sustinut proba. Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, a declarat ca ieri au lipsit 40 de presedinti de comisii “din cauza unor probleme de sanatate. Anul trecut au fost mai multe absente. Toate cadrele au fost inlocuite in timp optim, raspunderea fiind preluata de catre vicepresedinti”. Inspectoratul Scolar Judetean (ISJ) Bistrita-Nasaud a înlocuit, pâna duminica la prânz, de la examenul de bacalaureat profesorii care nu au raspuns la trei apeluri telefonice, însa s-au înregistrat doar trei-patru astfel de cazuri. Membrii Comisiei judetene de bacalaureat i-au apelat telefonic pe toti profesorii de limba si literatura româna, respectiv pe cei de limbi moderne pentru a verifica daca vor fi prezenti în comisii la probele orale, însa unii nu au raspuns la telefoane si au fost înlocuiti. Inspectorul scolar general pe Bistrita Nasaud, Stela Todea, a declarat ca numarul celor care nu au raspuns la telefon a fost relativ mic. "Au fost doar cazuri sporadice de colegi care nu au raspuns la telefon, desi i-am apelat de trei ori. Nu stiam daca sa mai contam sau nu pe ei, asa ca i-am înlocuit cu altii. Nu a fost un fenomen de masa, trei-patru cazuri, nu mai mult. Un alt coleg, de geografie, s-a retras fiindca are un deces în familie", a declarat Stela Todea, citat de Mediafax.

ISJ nu a fost înstiintat în legatura cu sumele pe care le vor primi cadrele didactice pentru prestatia lor din timpul examenului de bacalaureat. Peste 220.000 de elevi din toata tara, repartizati în 622 de centre de examen, vor participa la sesiunea de vara a examenului de bacalaureat. 

Doi elevi respinsi ca nu au promovat clasa a XI-a

Presedintii a doua comisii de examinare din Filiasi si Craiova, judetul Dolj, nu s-au prezentat, luni dimineata, la proba orala de Limba si Literatura Româna a examenului de bacalaureat, locul lor fiind luat, conform metodologiei, de vicepresedintii comisiei, sustine liderul sindical doljean Constantin Lungulescu. "Pâna la aceasta ora, avem doua cazuri în care presedintii de comisii delegati pentru a asista la examenul de bacalaureat nu s-au prezentat la centrele de examinare. Este vorba de centrele de la Grupul Scolar «C.D. Nenitescu» din Craiova si Grupul Scolar «Dimitrie Filisanu» din Filiasi", a declarat Constantin Lungulescu, presedintele Sindicatului din Învatamântul Preuniversitar (SIP) Dolj. El a apreciat ca lipsa profesorilor din comisiile de examinare ar putea fi explicata de nemultumirile legate de retributiile pe care le primesc în urma activitatii din centrele de examinare pentru bacalaureat. Patru elevi de la Liceul Particular Georgiana din Oradea nu vor putea sustine bacalaureatul, potrivit celor mai recente controale facute de Inspectoratul Scolar Judetean cu privire la neregulile de la institutia de învatamânt privata. Potrivit purtatorului de cuvânt al Inspectoratului Scolar Judetean Bihor, Ramona Bacter, initial, 37 de elevi, absolventi ai Liceului Particular Georgiana, urmau sa sustina examenul de bacalaureat. O parte dintre ei au renuntat sau au ajuns în imposibilitatea de a mai sustine acest examen, deoarece au avut corigente ori s-au razgândit. "Lista finala a cuprins 21 de candidati, dar în urma celui mai recent control desfasurat de ISJ la liceu s-a constatat ca înca o eleva nu a îndeplinit conditiile de intrare în examen. În total, patru candidati au fost respinsi. Doi dintre ei nu pot face dovada ca au finalizat clasa a XI-a, iar alti doi au facut scoala la fara frecventa si au trecut direct în clasa a XII-a la zi. Legal, acest lucru nu se putea întâmpla, decât daca, conform metodologiei, ar fi avut media la FF mai mare de 7, ceea ce nu s-a întâmplat", a declarat Ramona Bacter, citata de Mediafax. Proba orala de la Romana continua si astazi. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL

ÎNLESNIRE 
Printr-o ordonanţă adoptată luni de Senat,

Universităţile acreditate au primit undă verde pentru înfiinţarea de masterate

Singura condiţie: cel puţin un master acreditat în domeniul în care vor să deschidă noi programe masterale 

Universităţile acreditate au primit undă verde pentru înfiinţarea de masterate

Universităţile acreditate au primit dreptul de a înfiinţa prin decizie proprie masterate, fără a mai fi nevoite să le treacă prin procesul de evaluare. Senatul a adoptat luni o ordonanţă ce prevede faptul că universităţile care se supun periodic evalurii instituţionale îşi pot organiza studii masterale în domeniile în care au obţinut acreditarea pentru cel puţin un masterat. Astfel, rectoratele nu vor mai avea nevoie de avizul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS)- instituţia însărcinată cu evaluarea şi acreditarea programelor de studii, decizia fiind luată la nivelul senatelor universitare. 

Cu toate că au înlesnit accesul necenzurat pe piaţa educaţională a masteratelor, senatorii au prevăzut totuşi şi câteva măsuri de precauţie. Potrivit actului normativ, de la intrarea în vigoare a legii de aprobare a ordonanţei de urgenţă un program masteral poate fi înfiinţat şi poate funcţiona doar dacă universitatea dispune de profesori şi conferenţiari proprii, pentru cel puţin jumătate din disciplinele aferente masteratului. Apoi, legea prevede data de 1 octombrie 2011 drept termen limită până la care universităţile trebuie să-şi acrediteze acel program de masterat din domeniul în care vor să-şi deschidă noi masterate. Documentul asumat de Senat a avut o lungă istorie. 

Emis de Ministerul Educaţiei cu scopul de a ţine sub control intrarea pe piaţă a masteratelor neavizate, ordonanţa specifica faptul că doar universităţile care au obţinut „grad de încredere ridicat” din partea ARACIS au liberatatea de a înfiinţa programe de ciclul II. După ce parlamentarii au respins forma iniţială, preşedinţia a retrimis legislativului respectiva lege, pentru ca, după mai multe discuţii în comisiile de învăţământ ordonanţa să primească forma actuală. (RAUL FLOREA)
Statistică 

În primele cinci zile de admitere

2000 de elevi din provincie s-au înscris la liceele din Bucureşti

Două mii de elevi care au urmat gimnaziul în provincie s-au înscris anul acesta la liceele bucureştene, reprezentând 13% din totalul viitorilor tineri care vor începe la toamnă clasa a IX-a în Capitală. Conform Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, în acest an, numărul de locuri în liceele din Capitală este de 17500, în condiţiile în care 13200 de şcolari au absolvit clasa a VIII-a. Elevii mai au trei zile la dispoziţie pentru a decide ce liceu vor alege pentru a-şi continua studiile. Până în data de 25 iunie, aceştia vor trebui să completeze opţiunile de admitere, împreună cu părinţii şi cu diriginţii, luând în calcul şansele pe care le au de a intra la liceul pe care l-au ales. Astfel, şcolarii vor trebui să opteze pentru cât mai multe licee din maximum de 287 de variante pe care le au la dispoziţie, pentru a fi siguri că nu vor rămâne pe dinafară. 

Repartizarea computerizată se va face în funcţie de notele obţinute la tezele cu subiect unic şi media generală înregistrată în anii de gimnaziu, fiecare având o pondere de 50% în punctajul final. Fişele de înscriere vor fi introduse în baza de date, în intervalul 18-26 iunie, urmând ca repartizarea propriu-zisă să aibă loc în data de 3 iulie. Afişarea rezultatelor se va face de fiecare liceu în parte în data de 6 iulie. (R.F.) 

Inedit 

Proba orală la limba şi literatura română:

„Eminescu a scris poezii frumoase”- aşa se ia notă de trecere la bac 

Examinare la Colegiul „I.L.Caragiale” din Bucureşti: „Care sunt simbolurile din poezia «Plumb»?” „Metalul, plumbul” 

Ministrul Andronescu: „Elevii răspund, profesorii sunt extrem de disponibili să-i asculte, deci nu am nici un motiv de îngrijorare”

Candidata îşi ia locul în prima bancă. Nu ridică privirea din ciorna pe care a scris câteva fraze. Să aibă vreo treizeci şi cinci-patruzeci de ani. Face parte din „seria veche” a celor care nu au susţinut bacalaureatul atunci când au terminat clasa a XII-a. „Aveţi particularităţile descrierii în textul dat. Ce părţi de vorbire predomină într-o descriere, fie ea literară, fie non-literară?”, întreabă una dintre cele două profesoare din comisie. Candidata tace. „Substantive şi adjective ar fi trebuit să spuneţi”, atenţionează cealaltă profesoară. „La ce persoană e descrierea? Autorul vorbeşte despre Viena anului 1888”. „Persoana întâi”, răspunde candidata cu o voce pierită. „Foarte bine! Exprimaţi o opinie a dumneavoastră despre o carte de amintiri!”, o îndeamnă una dintre profesoarele de la catedră. Liniştea din sala Colegiului „I.L. Caragiale” este spartă doar de scârţâitul podelelor presate de către elevii aflaţi în bănci. În lipsa vreunui răspuns, profesoarele schimbă subiectul: „Aveţi vreun scriitor preferat? Vreun actor preferat?”. „Eminescu”, răspunde candidata roşie în obraji. „V-ar interesa să citiţi o carte de amintiri despre Eminescu?”. „Da. Mi-a plăcut. A scris poezii frumoase”. Profesoara insistă: „A apărut un volum de scrisori pe care şi le-au trimis Eminescu şi Veronica Micle. V-ar interesa să citiţi cartea respectivă?”. „Da!”, vine sec răspunsul. După zece minute, candidata primeşte cinciul şi recomandarea „Vă mai pregătiţi pentru scris!”. Urmează un proaspăt absolvent, din promoţia 2009. E înalt, bruneţel, cu frizura bogată în gel şi îşi poartă cămaşa albă băgată în blugii largi cu buzunare laterale. I-a picat subiectul „Semnificaţia dezolării la George Bacovia”. Pare sigur pe el: „Este vorba despre starea lui de spirit: singurătatea, moartea chiar”. „Ce texte de Bacovia ai studiat în liceu?”, vine întrebarea. „Plumb şi.....aaa!”. „Care este curentul literar căruia îi aparţine Bacovia?”. Elevul inspiră revigorat: „George Bacovia aparţine simbolismului”. „Foarte bine! Câteva particularităţi....”. Elevul scrutează încăperea, de la ecranul LCD, din stânga catedrei, până la vitrina în care se află un bust în miniatură al lui Caragiale. „De exemplu, în «Plumb», este o repetiţie obsedantă a unor simboluri. Care ar fi acele simboluri?”, încearcă cele două doamne să-l mobilizeze. „Metalul, plumbul”. „Bun. Care e un simbol al deznădejdii. Despre tonalitate ce poţi spune?”. „Poezia are un ton....”. Candidatul lasă propoziţia în suspensie. „Ce simbolizează plumbul?”. Elevul uită pontul ce i-a fost dat cu câteva minute înainte şi răspunde: „Greul”. „Mai vrei să spui ceva?”. „Solitudinea ţine de condiţia omului”, conchide tânărul. „Condiţia poetului în societate, sigur că da”, completează comisia urându-i pentru viitor fericitului de nota 8,50: „Mai mult curaj!”. 

Doar 40 de profesori nu s-au prezentat la examen

Subiectele de la proba de limba şi literatura română par să fi dat multă bătaie de cap şi profesorilor. Aceasta întrucât principala nemulţumire a dascălilor din Capitală a fost că, deşi s-au prezentat la centrul de examinare la ora şase şi jumătate dimineaţa, variantele au fost transmise cu câteva minute înainte de începerea probei. „Subiectele au venit la opt fără douăzeci, iar noi avem comisie foarte mare: sunt 670 de candidaţi, distribuiţi în 6 comisii de examinare, şi timpul a fost extrem de scurt pentru multiplicarea subiectelor. Profesorii au venit de la şase şi jumătate, pentru că la ora aceea trebuia să se dea drumul la subiecte. Problema este că subiectele din 2007 sunt cele cunoscute şi trebuiau lăsate de ieri, astfel încât să le facem astăzi doar pe cele din 2009. Am întârziat începerea examenului cu 10 minute. În rest, profesorii au venit, comisiile sunt complete. La probele scrise e problema, pentru că acolo sunt cadre didactice obişnuite, aici sunt constituite comisiile din directori şi inspectori”, ne-a explicat conferenţiarul Ermina Ţapu, preşedintele Comisiei 731 din Bucureşti. 

Pentru a se asigura că profesorii s-au prezentat la examinarea de ieri, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a verificat personal modul în care s-a derulat proba orală la Colegiul „I.L. Caragiale” din Bucureşti, declarându-se mulţumită de cum au decurs lucrurile: „Am făcut verificarea în toate judeţele să vedem dacă sunt probleme. Din fericire, toată lumea e la examen. Lipsesc 40 de preşedinţi de bacalaureat, dar anul trecut au lipsit 58, deci nu este o problemă care s-a ivit anul acesta. De fiecare dată sunt probleme de sănătate. M-am bucurat de ceea ce-am văzut în sălile de examen. Elevii răspund, profesorii sunt extrem de disponibili să-i asculte, au răbdarea necesară, deci nu am nici un motiv de îngrijorare. Subiectele sunt din programă şi sunt dificile numai pentru cei care nu s-au pregătit conform celor normale”.

Info plus:

Bacalaureatul continuă

Peste 220.000 de elevi au susţinut ieri prima probă a ba­calaureatului din acest an, repartizaţi în 622 de centre de examen. Examinarea la limba şi literatura română continuă şi astăzi, probele orale continuând în zilele de 23 şi 24 iunie cu limba şi literatura maternă, respectiv 24 şi 25 iunie cu limba şi literatura modernă. Prima probă scrisă va avea loc vineri, 26 iunie.

Linie verde pentru bac

Cei care vor să sesizeze nereguli sau probleme legate de examenul de bacalaureat au, începând de ieri, un număr de telefon pus la dispoziţie de Ministerul Educaţiei. Apelurile la numărul 0800 80 11 00 sunt gratuite în reţeaua de telefonie fixă, fiind preluate zilnic , între orele 9 şi 22, pe toată durata examenului de bacalaureat (22 iunie-9 iulie). 

(RAUL FLOREA)

JURNALUL NAŢIONAL

Ministrul Educaţiei: 40 de profesori s-au retras

Examenul de Bacalaureat din această sesiune se desfăşoară normal, a declarat ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Deşi săptămâna trecută se punea problema prezenţei profesorilor în comisiile de examinare, din cauza sumelor foarte mici oferite de Ministerul Educaţiei, la examenul care a început ieri au lipsit numai 40 de preşedinţi. Aceştia au fost înlocuiţi cu vicepreşedinţi.

"Nu este o noutate faptul că anumiţi preşedinţi se retrag de la examenul de Bacalaureat. Anul trecut am avut 58 astfel de cazuri, acum doar 40. Examenul se desfăşoară normal, profesorii examinatori au venit la proba de Limba romană şi le mulţumesc pentru aceasta", a declarat Andronescu. Ministrul a mai spus că profesorii care vor lipsi de la probele de Bacalaureat vor fi înlocuiţi imediat, întrucât au fost înscrişi mai mulţi decât ar fi fost necesar.

Anul acesta, profesorii care participă la Bacalaureat sunt plătiţi de două ori mai puţin faţă de anul trecut, motivul invocat de Ministerul Educaţiei fiind lipsa fondurilor. Astfel, pentru fiecare lucrare corectată, un cadru didactic va primi doar 4 lei, iar  profesorii din comisiile de examinare orală vor fi remuneraţi cu aproximativ 2 lei pentru fiecare elev. (ALEXANDRA STOICA)

În Bucureşti, profesorii examinatori au spus prezent la BAC

Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, Marian Banu, a declarat astăzi că, până la ora 10,00, nu au fost semnalate probleme în cele aproximativ 70 de centre de examinare din Bucureşti privind prezenţa preşedinţilor, vicepreşedinţilor şi profesorilor examinatori la examenul de bacalaureat.
Totodată, potrivit purtătorului de cuvânt al ISMB, citat de Agerpres, în mai mult de jumătate din centrele de examinare sunt instalate camere video care supraveghează holurile liceelor în care se desfăşoară examenul de bacalaureat. 'În mai mult de jumătate din centrele de examinare există camere video de supraveghere care asigură holurile pentru a vedea cine intră şi cine iese din sala de examen şi astfel va avea un control asupra acestui aspect', a afirmat Banu.

Luni exista probabilitatea că profesorii să lipsească la examenul de bacalaureat, întrucât norma unui profesor examinator a fost redusă la aproximativ jumătate din cea de anul trecut. La sesiunea iunie-iulie 2009 a Bacalaureatului s-au înscris peste 220.000 de elevi repartizaţi în 622 de centre de examen.

Potrivit metodologiei, fiecare profesor va evalua răspunsul candidatului de la probele orale cu note de la unu la zece, în funcţie de baremul de evaluare, astfel încât diferenţa dintre notele celor doi profesori evaluatori să nu depăşească un punct.

Probele orale sunt eliminatorii, precizează Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării (MECI). Subiectele pentru probele orale au un grad de complexitate care permit rezolvarea lor în maximum 10-15 minute. Un candidat se consideră promovat la proba orală dacă a obţinut nota finală cinci. Desfăşurarea probelor orale are caracter public, accesul făcându-se cu avizul preşedintelui comisiei.

MECI a interzis colectarea sau favorizarea colectării fondurilor materiale sau băneşti de la candidaţi la profesorii acestora sau de la orice persoană care are o rudă în rândul candidaţilor. Persoanele surprinse săvârşind astfel de fapte riscă, după cum precizează MECI, sancţiuni disciplinare, materiale, administrative, civile sau penale, după caz. (V.A.)
EXAMEN PE BANI PUŢINI

“Coplata” la “Bac”, propunere de criză

Elevii care au dat ieri Bacalaureatul nu au avut emoţii că rămân fără profesori examinatoriProfesorii s-au prezentat ieri la prima probă a Bacalaureatului, cea la Limba şi literatura română oral. Din cauză că Ministerul Educaţiei nu are bani suficienţi pentru a-i plăti pe dascăli, inspectorul şcolar de la Neamţ a propus "coplata" la Bacalaureat.

În prima zi a examenului, cadrele didactice au spus prezent la catedră, deşi pentru fiecare elev examinat la română oral primesc numai 2 lei, iar preşedinţii de comisii iau la finalul examenului câte 850 de lei. De fraieri, din nevoia de bani sau din respect pentru elevi şi părinţi, dascălii au acceptat să evalueze şi să supravegheze şi pe câţiva lei. 

Din cei circa 620 de preşedinţi de comisii de examinare, doar 40 au lipsit în prima zi a Bacalaureatului, după cum a precizat ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. "Nu este o noutate faptul că anumiţi preşedinţi se retrag de la examenul de Bacalaureat. Anul trecut am avut 58 de astfel de cazuri, acum doar 40", a declarat Andronescu.

"O APĂ, UN SUC"

Pe de altă parte, şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean Vrancea, Dănuţ Popoiu, a găsit soluţia pentru o mai bună eficienţă a profesorilor la Bac. El le-a propus oficialilor din Ministerul Educaţiei să instituie o taxă pentru fiecare elev, pentru Bacalaureat, aşa cum plătesc cei care îşi susţin examenul de licenţă la facultate. Dacă va fi aprobată, aceasta ar putea intra în vigoare de anul viitor. Dănuţ Popoiu a menţionat că aceşti bani ar fi necesari la protocolul pentru profesori din timpul examenelor. "Mi se pare normal să am şi eu o cafea, un suc şi o apă ca protocol", a adăugat profesorul. 

Pentru că reforma nu se face fără bani, unii profesori au fost mai relaxaţi în prima zi a examenului, mai ales după ce au fost anunţaţi că vor primi jumătate din sumele oferite în 2008. "Cel mai bine am fost plătiţi în 2008, acum luăm în mână în jur de 650 de lei, iar cei care merg în altă localitate primesc şi câte 13 lei pe zi, bani de diurnă", spune preşedintele comisiei de examen de la Colegiul Naţional "I.L. Caragiale" din Bucureşti, Ermina Ţapu, care recunoaşte că a avut un moment de ezitare în care a dorit să se retragă de la Bacalaureat."De 10 ani particip la Bacalaureat şi în sesiunile de vară şi în cele de toamnă. Stai în învăţământ pentru că îţi place, nu stai pentru bani, dar poate îţi doreşti să-ţi vină şi ceva bani", completează Ermina Ţapu, care declară că a venit la Bac "de fraieră". (EUGENIA MIHALCEA, DANA LEPĂDAT)

Tel-verde pentru Bacalaureat

Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării a deschis prima linie verde destinată sesizărilor şi problemelor legate de examenul de Bacalaureat. Astfel, cei interesaţi pot suna zilnic la numărul 0800.80.11.00, pe toată perioada desfăşurării examenului, între orele 9:00 şi 20:00. Apelurile sunt gratuite în reţeaua fixă de telefonie. (ALEXANDRA STOICA)

ROMÂNIA LIBERĂ

La prima proba a bacalaureatului a curs cu note peste 8

Examenul de bacalaureat, la care s-au inscris peste 220.000 candidati, a inceput ieri cu verificarea cunostintelor la Limba si literatura romana, proba orala. Examinarea candidatilor la romana, care se face in ordine alfabetica, va continua si astazi, in paralel cu inceperea probei orale la Limba si literatura materna. Ca la fiecare sesiune, si acum candidatii s-au declarat multumiti de subiecte si de notele primite. In general, majoritatea notelor pe care le-au dat profesorii au fost peste 8. 

"Profesorii au fost intelegatori si corecti si au dat note pe merit. Am invatat si am obtinut nota 9. Mai greu va fi la probele scrise, dar trec eu si de acelea", ne-a spus Ioana D., care sustine bacalaureatul la centrul de examinare de la Liceul "Constantin Kiritescu". si alti colegi ai acesteia s-au declarat multumiti de note. In jurul fiecarui candidat care iesea din sala se strangeau multi colegi sa afle ce nota a luat, ce subiecte s-au dat, cum sunt profesorii examinatori, mai indulgenti sau extrem de exigenti etc. 

Desi sumele pe care le vor primi profesorii care participa la bacalaureat s-au injumatatit, majoritatea cadrelor didactice s-au prezentat la examen. Mai putin 40 presedinti de comisii, care si-au motivat absenta din timp pe medicale, au fost inlocuiti de catre vicepresedinti, iar bacalaureatul a decurs in conditii normale.

"Le multumesc profesorilor ca au participat la examen, chiar daca sumele pe care le vor primi s-au redus. Cele 40 cazuri de presedinti de comisie care au absentat nu sunt mai multe fata de anul trecut. Atunci au lipsit 58 de presedinti de comisii, dar in fiecare an exista asemenea situatii, profesori care au probleme medicale. Chiar daca vor fi  profesori supraveghetori care nu mai participa la unele probe, putem sa ii inlocuim, pentru ca s-au inscris mai multe cadre didactice decat era necesar, tocmai pentru a putea sa depasim asemenea posibile situatii", subliniaza Ecaterina Andronescu, ministrul Educatiei, Cercetarii si Inovarii. 

Pentru a participa la probele scrise, promovarea celor orale este obligatorie,  acestea fiind eliminatorii. Nota minima obtinuta de candidati trebuie sa fie 5, iar media minima de promovare a bacalaureatului este 6. Proba orala la Limba si literatura materna, care incepe astazi, va fi sustinuta de 9.525 absolventi de liceu, proba orala la Limba si literatura moderna fiind programata pentru zilele de miercuri si joi. Emotiile cele mai mari vor incepe abia vineri, cand se da startul probelor scrise, prima fiind la Limba si literatura romana.

» Orice fel de sesizari

Pe toata perioada bacalaureatului, care se va incheia pe 9 iulie, in cadrul Ministerului Educatiei, Cercetarii si Inovarii va functiona o linie telefonica gratuita, apelabila din reteaua de telefonie fixa. Cei care vor sa faca vreo sesizare sau sa comunice ceva important legat de examenul de bacalaureat pot sa sune zilnic, intre orele 9.00 si 20.00, la numarul de telefon 0800.80.11.00. (AIDA DĂNĂILĂ)

ZIUA 

Boicotarea Bacului a esuat

-- Doar 40 de presedinti de comisii au lipsit in prima zi a examenului 

Boicotul anuntat de federatiile sindicale din invatamant s-a dovedit o cacialma, toate cadrele didactice examinatoare fiind prezente la examenul de Bacalaureat, ieri, in prima zi a pro­belor orale. Au lipsit la apel doar 40 de pre­sedinti de comisii, dar au fost inlocuiti imediat de vicepresedinti, astfel ca ministrul Ecaterina An­dronescu nu a mai avut "niciun motiv de ingri­jorare", ba chiar le-a ga­sit absenta lor scuza ca "sunt oameni cu proble­me personale". Vineri va fi, insa, ziua cea mai grea, cand candidatii vor sustine prima proba scri­sa, iar conducerea Ministerului Educatiei va trebui sa de­monstreze ca este capabila sa nu mai faca greseli cu subiectele de examen, la fel cum s-a intamplat la tezele unice.Ecaterina Andronescu a iesit invingatoare in fata sindicatelor din invatamant, dupa ce acestea au bagat panica in randul elevilor, avertizand o saptamana intreaga ca profesorii nu se vor prezenta la examen, pentru ca sunt nemultumiti de banii pe care ii vor primi. Doar jumatate din banii obtinuti anul trecut. "De dimineata am verificat in toate judetele daca au lipsit presedintii, vicepresedintii sau profesorii examinatori. Toata lumea a fost la examen. Au lipsit 40 de presedinti de comisii de Bacalaureat, care au fost inlocuiti cu vicepresedintii, dar acest lucru nu a perturbat examenul, avand in vedere ca anul trecut au lipsit peste 58 de presedinti. (...) Pentru supraveghere (la probele scrise, n. red.) s-au inscris mai multe cadre didactice decat avem nevoie, asa ca daca unele vor lipsi, vom face completarea cu alti profesori inregistrati pe liste", a anuntat ministrul, care a inspectat mai multe centre de evaluare din Bucuresti.Ministerul Educatiei a deschis, de asemenea, o linie verde pentru sesizarile si problemele legate de examenul de Bacalaureat. Numarul de telefon la care toti cei interesati pot apela este 0800.80.11.00, iar apelurile sunt gratuite in reteaua de telefonie fixa. Linia verde este disponibila zilnic, intre orele 9.00 - 20.00, pe toata durata examenului, pana pe 9 iulie. 

Supraveghere videoMarian Banu, purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti, ne-a declarat ca toti presedintii, vicepresedintii si profesorii examinatori au fost prezenti, ieri, in cele 70 de centre de examinare din Capitala. "In mai mult de jumatate din centrele de examinare exista camere video de supraveghere care asigura holurile pentru a vedea cine intra si cine iese din sala de examen, si astfel va avea un control asupra acestui aspect", ne-a precizat inspectorul scolar Banu.La prima sesiune a Bacalaureatului s-au inscris peste 220.000 de elevi din toata tara, ei fiind repartizati in 622 de centre de examen. Potrivit metodologiei, la probele orale, fiecare profesor va evalua raspunsul candidatului de la probele orale cu note de la unu la zece, in functie de baremul de evaluare, astfel incat diferenta dintre notele celor doi profesori evaluatori sa nu depaseasca un punct. Probele orale sunt eliminatorii, iar subiectele au un grad de complexitate care permite rezolvarea lor in maximum 10-15 minute. Un candidat se considera promovat la proba orala daca a obtinut nota finala cinci. Desfasurarea probelor orale are caracter public, accesul facandu-se cu avizul presedintelui comisiei. (MAGDA SEVERIN)
ZIUA DE CLUJ
Prima zi de Bacalaureat: fără fiţuici şi telefoane mobile

 Emoţii mari pentru cei peste 6.000 de absolvenţi clujeni de clasa a XII-a: ieri au susţinut prima probă, la limba şi literatura română oral. 

Examenul de bacalaureat a început în forţă, ieri, cu prima probă de limba şi literatura română oral. Cei peste 6.000 de elevi clujeni care au absolvit clasa a XII–a în acest an vor susţine, în total, între şase şi opt examene, în funcţie de profilul studiat şi de limba maternă a acestora. 

Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Cluj spun că şi-au luat  toate măsurile de securitate pentru a preîntâmpina posibila fraudare a examenelor. “Nu au  fost probleme până acum. Azi-dimineaţă (ieri – n.red.)  au fost verificate toate centrele de examen. Şcolile sunt verificate, zilnic, de membrii comisiei judeţene de bacalaureat din cadrul ISJ Cluj”, a declarat Anca Radu, purtătorul de cuvânt al ISJ Cluj. 

Aproximativ 50 de jandarmi păzesc în fiecare zi centrele de examen, iar în cabinetele medicale din şcoli există cel puţin o asistentă care să intervină dacă apar probleme de sănătate ale liceenilor. “Avem încheiat un protocol cu Inspectoratul Judeţean de Jandarmerie Cluj şi există în jur de doi jandarmi la intrarea în fiecare centru de examen”, a explicat Radu. Pentru a evita fraudarea examenului de bacalaureat la probele scrise, ISJ Cluj a propus monitorizarea mersului la toaletă al candidaţilor pe lângă măsurile “clasice” de interzicere a accesului în săli cu fiţuici sau telefoane mobile. Mai exact, candidaţii vor fi conduşi la toaletă de profesori, care apoi vor înregistra aceste “ieşiri” din sala de examen.

”Au voie să meargă la baie numai 2-3 minute. O să li se atragă atenţia în mod expres să îşi rezolve problemele fiziologice înaintea examenului scris. Nu au voie cu telefoane mobile şi alte materiale informative. Se vor verifica toate clădirile, inclusiv toaletele, înaintea probelor, astfel încât să nu existe posibilitatea fraudării examenului”, a explicat Anca Hodorogea, inspectorul şcolar general.

Fiecare liceu - centru de examen a avut, ieri, patru sau cinci comisii de examinare formate din câte doi profesori. “Astăzi au fost în jur de 220 de profesori examinatori care sunt plătiţi în funcţie de numărul de elevi. Acum facem listele cu supraveghetori şi până miercuri la ora 12.00 o să se ştie exact numărul acestora. Avem nevoie de 1.200 de profesori supraveghetori şi trebuie să vedem câţi nu vor confirma participarea. Pentru supraveghere avem aproximativ 1.500 de profesori înscrişi”, a adăugat Anca Radu. Potrivit reprezentanţilor Sindicatului Liber al învăţământului Preuniversitar Clujean (SLIPC), profesorii clujeni sunt nemulţumiţi de sumele cu care vor fi plătiţi în acest an pentru participarea la examen, care au fost reduse la jumătate faţă de anul trecut. Totuşi, participarea la supravegherea bacalaureatului va rămâne la latitudinea profesorilor.

“Mi-a picat un subiect legat de dezvoltarea limbii române, pe care a trebuit să îl analizez. Nu ne-au verificat dacă avem fiţuici. în săli nu am avut voie decât cu o foaie, buletin şi pix. Când am intrat la examen, ni s-a spus să ne închidem telefoanele mobile”, ne-a povestit Diana, absolventă a Liceului Teoretic “Lucian Blaga” din Cluj-Napoca. 

“Variantele nu mi se par foarte grele. Cred că 90% din notă depinde de noroc şi de comisia care te evaluază. Mie mi-a picat un subiect legat de sincronism şi am luat nota opt. Nu ne-au controlat de fiţuici, dar nici nu aveam ce face cu ele pentru că variantele de examen au fost foarte multe. Ne-au spus să ne închidem telefoanele”, a declarat Adi, un alt candidat  de la Liceul Teoretic “Lucian Blaga”. în total, la proba de limba şi literatura română au existat 100 de variante de subiecte de examen. 

22 de centre de examinare

La nivelul judeţului Cluj există 22 de licee – centre de examen, dintre care 15 sunt în Cluj-Napoca, câte două în Dej şi Turda, iar câte unul în Gherla, Huedin şi Câmpia Turzii. De asemenea, în Cluj mai există trei centre zonale de evaluare. (CRISTINA PÂRVU)
6 elevi clujeni au picat prima probă a Bacului

Un număr de şase elevi clujeni au căzut prima probă a examenului de bacalaureat, de ieri. Numărul este infim raportat la numărul total de elevi participanţi – 3228 înscrişi „la zi” şi 64 de înscrişi „la seral”. Merită precizat că mai bine de 1.000 dintre elevii înscrişi au luat prima probă cu nota maximă, potrivit evidenţei disponibile în ataşamentul acestei ştiri. În total, la această sesiune a examenului s-au înscris aproape 6.300 de elevi din promoţia curentă şi aproape 70 de absolvenţi din promoţiile anterioare. (D.E.)

70.000 de lei pentru patru instituţii de învăţământ

Şcoala cu clasele I-VIII “Emil Isac”, Şcoala cu clasele I-VIII “Octavian Goga”, Universitatea de Medicină şi Farmacie “Iuliu Haţieganu” şi Centrul Şcolar pentru Educaţie Incluzivă vor primi  finanţări în valoare totală de 70.000 de lei prin intermediul programului “Collegium. Excelenţă în Educaţie” lansat în luna martie de Fundaţia Comunitară Cluj şi Electrogrup. 

“în cadrul concursului au fost trimise 36 de proiecte, care au fost sponsorizate cu sume cuprinse între 15 şi 23.000 de lei”, a declarat Simona Şerban, directorul executiv al Fundaţiei Comunitare Cluj. Astfel, Şcoala “Emil Isac”  a primit suma de 23.000 de lei pentru modernizarea şi amenajarea cabinetului de informatică al unităţii de învăţământ,  iar la Şcoala “Octavian Goga” s-a acordat o finanţare de 16.000 de lei pentru realizarea unei săli multimedia unde elevii să poată studia. De asemenea, proiectul “Ludoteca – mediu de stimulare terapeutic” al  Centrului Şcolar pentru Educaţie Incluzivă a fost finanţat cu suma de 16.000 de lei. 

Catedra de Paradontologie a UMF Cluj va fi finanţaţă şi ea cu suma de 15.000 de lei pentru realizarea unui laborator multimedia, astfel încât studenţii să poată asista din sala de curs la operaţii în direct. (C.P.)

ZIUA DE CONSTANȚA
Liceanul de la BAC: „Pregatit... sufleteste!"

Preşedinţii a două comisii de bacalaureat nu s-au prezentat la examen, motivând că au probleme de sănătate 

„Eu nu dau bac-ul acum. Am venit să-mi beau cafeaua. E mai bună aici în cartier." Adolescentul obosit de-atâta învăţat care ne împărtăşeşte aceste impresii a studiat la Liceul Dimitrie Leonida şi a venit să-şi susţină colegii. Atât. Până-i vine rândul, mai e ceva vreme. 

Este ora 09.45, iar examenul nu a început încă. „Am avut o problemă tehnică. Nu am putut descărca subiectele de pe Internet şi am fost nevoiţi să trimitem pe cineva să le ia de la Inspectoratul Şcolar", explică preşedintele comisiei de la Auto. În curtea liceului, mare zarvă. Toată lumea vrea să ştie ce se întâmplă. Nu primesc explicaţii, dar după câteva minute o profesoară iese afară şi-i strigă pe primii zece candidaţi. În drum spre ieşire, dăm peste „premianţii" de la 12 C. Nu ai cum să-i ratezi. Nu au emoţii, dar au multe fiţe. Iar BAC-ul? Floare la ureche pentru ei. „Eu am dormit până acum. Mă odihnesc, domnişoară!", ne trânteşte replica unul dintre ei. Plecăm, acceptând scuzele profesorului diriginte. 

Următoarea oprire: Colegiul Economic Carol. Aglomeraţie şi câţiva elevi supăraţi rău pe profesorii din comisie. „Nu am intrat încă, dar sunt nervos. De-aia, pentru că se dau note mici. Asta să scrieţi. Se dau note mici." 

La Colegiul Mircea cel Bătrân, se schimbă complet imaginea. Numai pupături şi îmbrăţişări. Liceenii, împreună cu ai lor părinţi, şuşotesc despre bac. „Ce-ai făcut? Cum a fost?", le mai strigă de peste stradă, colegii. „Am luat zeceeeeeeee", spune o adolescentă şi flutură mândră biletul. E prea emoţionată însă, pentru a ne mai declara ceva. 
„A fost destul de uşor. Am luat 9,50. Mi-a căzut simbolismul şi am avut de analizat o poezie a lui Alexandru Macedonski", spune Andreea, absolventă la fostul Liceu Sanitar. 

Însă, în timp ce unii se simt siguri pe ei, alţii sunt pregătiţi doar... sufleteşte. Chiar aşa. Ne-o spune Rocky, un elev de la Liceul 4, în timp ce se îndrepta spre sala de examen. Sigur sunt mulţi alţii ca ei. Iar cei care nu s-au simţit pregătiţi nici măcar sufleteşte, au scos câţiva bani din buzunar, în afară de cei de protocol, şi le-au luat profesorilor din comisie buchete de flori. 

Probleme din prima zi 

Proba orală la limba şi literatura română nu a fost lipsită de incidente. Preşedinţii a două comisii de bacalaureat, de la Colegiul Economic Carol şi de la Grupul Şcolar Economic Virgil Madgearu, au fost înlocuiţi cu rezerve, la solicitarea lor. Cadrele didactice au motivat că au probleme de sănătate şi nu se pot prezenta. (ȘTEFANIA CHERMĂNEANU)
ZIUA DE CONSTANȚA

Taxa de Bacalaureat: 30-100 de lei

Pe holurile liceelor ieşene s-au strâns cu ocazia bacalaureatului sute de mii de lei. Dar nu oficial, pentru că legea interzice strângerea de fonduri în special pentru bacalaureat. Chiar Ministerul Educaţiei a trimis la începutul lunii iunie, la licee, un ordin prin care profesorii erau atenţionaţi că le este interzis să ia bani de la elevi. S-au găsit însă metode pentru a fenta legea şi să subţieze portofelele părinţilor. În rândurile de mai jos citiţi care este „bursa” banilor pentru bacalaureat (între 30 şi 100 de lei) şi cum s-au colectat aceste sume. 

Aproape că nu există unitate de învăţământ din Iaşi care să nu fi strâns fond de protocol de la abolvenţii care susţin bacalureatul, deşi, potrivit ordinului Ministerului Educaţiei, se precizează clar că „este interzisă cu desăvârşire co­lectarea sau favorizarea acţiunii de strângere a unor fonduri materiale sau băneşti de la candidaţi”. Pentru a fi siguri de informaţie, la fiecare liceu în parte, reporterii au întrebat câte cinci elevi din clasa a XII-a câţi bani au strâns pentru bacalaureat.

Cea mai mare sumă a fost „colectată” la Liceul Pedagogic “V. Lupu”, unde elevii au scos din buzunar 100 de lei. “Sunt şase clase care dau bac-ul. Eu am plătit banii de protocol la dirigintă”, a spus un elev sub anonimat. Directoarea şcolii, Mihaela Ungureanu, nu a putut fi găsită la liceu pentru a lua o reacţie, secretarele declarând că „este plecată la Inspectoratul Şcolar “. 

La polul opus se află Grupul Şcolar Radu Cernătescu, unde liceeni au “cotizat” cu câte 30 de lei. „Ne-au cerut în urmă cu o lună să dăm 300.000 de lei vechi şi nu mi se pare corect. Din ce ştiu eu, sunt zece clase care dau bacalaureatul, se strâng mulţi bani”, a spus o absolventă sub protecţia anonimatului. “Nu am solicitat bani pentru protocol la bac şi nu pot să spun nimic despre acest fapt”, s-a apărat prof. Cristinela Bojogă, director la Grupul Şcolar Radu Cernătescu. 

Directorii fug de explicaţii

Taxa de protocol medie colectată în unităţile de învăţământ din Iaşi a fost de 50 de lei de elev. Printre unităţile care au strâns această sumă se numără Grupul Şcolar Nicolina, Liceul Dimitrie Cantemir şi Grupul Şcolar Gheorghe Asachi. “Clasa noastră a dat câte 500.000 de lei vechi.  Cred că nu au dat toţi din liceu la fel, fiecare clasă a stabilit cât dă”, a spus un licean de la Grupul Şcolar Gh. Asachi. Şi la Liceul Dimitrie Cantemir “cotizaţia” pentru bac a fost tot de 50 de lei. Am încercat să luăm o reacţie de la conducere, dar nu am găsit pe nimeni în şcoală. “Doamna director este vicepreşedinte în comisia de examen  la Liceul Miron Costin, iar directorul adjunct face parte dintr-o altă comisie“,  ne-a răspuns o secretară.”La noi nu s-a strâns fond de protocol. Au dat bac-ul două clase la zi şi trei la seral“, a declarat prof. Mihaela Toma, director la Grupul Şcolar Nicolina.  

Taxe sub acoperire la liceele de top

Liceele de elită au adoptat o altă tactică pentru a strânge „legal” taxa de protocol, susţin elevii. S-a cerut o sumă unică în care au fost trecute şi banchetul şi cursul festiv, astfel încât să nu se mai ştie cum sunt defalcate cheltuielile. “Noi, la Colegiul Emil Racoviţă am dat 3.500.000 de lei vechi de elev pentru banchet, curs festiv şi protocol la bac. Nu ştiu exact cât a intrat pentru bac, cred că 200 şi ceva de mii“, a spus o absolventă de liceu sub anonimat. În schimb, la clasele de seral de la Colegiul Emil Racoviţă, fondul de protocol a fost fix, 50 de lei de persoană. “La noi, la Colegiul Naţional, am dat trei milioane şi ceva pentru cursul festiv, banchet şi protocol la bac”, a spus o altă elevă. “Sunt surprinsă de asemenea declaraţii. Ştiu că banchetul a fost sub trei milioane de lei vechi. Nu s-a cerut fond de protocol“, s-a apărat prof. Cristina Vâlcu, directorul Colegiului Naţional. 

“Nu putem lua nicio măsură”

Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean Iaşi neagă că la unităţile de învăţământ din Iaşi s-ar colecta bani pentru bac. “Atât timp cât nu există o solicitare scrisă din partea profesorilor adresată elevilor cu privire la strângerea fondului de protocol, nu putem lua nicio măsură. Nu ne putem baza doar pe declaraţiile elevilor. Dacă sunt situaţii particulare în care părinţii strâng bani este problema lor. Nu am avut sesizări cu privire la faptul că profesorii au strâns aceşti bani“, a declarat prof. Seryl Talpalaru, inspector general la Inspectoratul Şcolar Judeţean. Într-un ordin trimis în luna iunie inspectoratelor din ţară se precizează că profesorii care colectează bani la bac pot fi sancţionaţi penal. Cum însă acest fapt este  greu de dovedit, pentru că dascălii nu recunosc că iau fond de protocol de la elevi, taxa a devenit de mulţi ani o tradiţie. Dacă se ţine cont de faptul că în aceste zile peste 8.000 de liceeni susţin bacalaureatul, un calcul simplu arată că la o „taxă” minimă de 30 de lei, fondul de bacalaureat ajunge la peste 240.000 lei. (MARIA GURALIUC)

ZIUA DE VEST
Nici măcar n-au încercat să copieze...

Oralul la română nu a pus mari probleme miilor de elevi din Timiş care au început bac-ul

Mii de absolvenţi de clasa a XII-a au trecut, luni, în Timiş, prin focul primei probe a bacalaureatului, limba şi literatura română oral. De frica profesorilor sau a avertizării generale că sursele de inspiraţie îi trimit direct afară din examen, elevii au stat cuminţi, bazându-se doar pe ceea ce au învăţat. Greul de abia acum va începe pentru comisia judeţeană de bac. Cei nouă inspectori ştiu prea bine că marile fraude se fac la probele scrise. Controalele celor 18 centre de examinare au început însă de luni. 

Prea uşor pentru a se complica cu copiatul

Inspectorul şcolar general adjunct Marin Popescu ne-a declarat că probele orale se desfăşoară de obicei fără probleme, încercările de copiere fiind depistate în special la probele scrise. “Am controlat toate centrele de examinare din Timişoara. Luni nu au existat probleme şi nu am înregistrat nicio tentativă de fraudare a examenului. La ce întrebări uşoare aveau la proba orală, era şi culmea să mai copieze”, spune Marin Popescu. Mici incidente s-au înregistrat cu câţiva profesori, care din cauza unei crize biliare sau a unei mâini rupte nu s-au putut prezenta pentru supravegherea examenului. În acest an, în Timiş, 7.160 de elevi susţin examenul de bacalaureat. Cei aproximativ 2.000 de dascăli care vor asigura buna desfăşurarea a examenului în judeţ par să fie mai precauţi ca niciodată. Avertismentele venite de sus sunt foarte drastice. Profesorii care sunt prinşi că încearcă să fraudeze bac-ul se pot alege cu dosare penale şi excluderea din învăţământ. 

Subcomisie specială la IRIS

Pentru prima oară, Timişul beneficiază de o comisie specială pentru copii cu probleme mari de vedere. IŞJ Timiş a organizat o subcomisie la Liceul Teoretic “IRIS” din Timişoara pentru 12 absolvenţi de liceu cu probleme speciale de vedere. Până anul trecut, aceşti elevi cu probleme erau obligaţi să-şi dea bacalaureatul împreună cu mii de alţi copii sănătoşi. Pentru fiecare elev cu probleme, inspectoratul era obligat să ia măsuri ca acesta să aibă egalitate de şanse la examen. Marţi, de la ora 9, continuă proba orală la limba şi literatura română. Tot marţi începe şi proba orală la limba şi literatura maternă. Între 24-25 iunie are loc examenul oral la limba modernă. Primul examen scris, limba şi literatura română, se desfăşoară vineri, 26 iunie. Pe 29 iunie are loc proba scrisă la limba şi literatura maternă. Urmează, pe 30 iunie, proba obligatorie a profilului, apoi, pe 1 iulie, o probă la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării. În fine, pe 2 iulie, cei peste 7.000 de elevi timişeni susţin ultima probă a bacalaureatului – una la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare. Rezultatele parţiale vor fi afişate pe 5 iulie, până la ora 16. Emoţiile pot continua însă pentru o parte dintre elevii nemulţumiţi cu nota afişată. În aceeaşi zi, până la ora 20, se pot depune eventuale contestaţii. Rezultatele finale vor fi afişate pe 9 iulie. (OVIDIU MĂRĂSCU)

SINDICATE

ZIUA DE VEST
Bugetarii timişeni din asistenţă socială acuză guvernul de joc perfid şi mincinos

Sindicatul PRO Asistenţă Socială Timişoara, alături de Federaţia Naţională a Sindicatelor din Domeniul Asistenţei Sociale, organizaţii sindicale care activează la nivel naţional în domeniul bugetar al asistenţei sociale şi protecţia copilului, trage un semnal de alarmă cu privire la ”moartea libertăţilor civile respectiv a puterii judecătoreşti şi instaurarea dictaturii executivului în România”. 

“Alături de multe alte aberaţii ale actualei guvernari Băseo-Bocciene, puterea executivă aruncă la gunoi ceea ce înseamnă lege şi procedură civilă în România, făcând în aşa fel încât actele emise de puterea judecătorească să nici nu mai conteze”, a declarat Adrian Marcu, preşedintele Sindicatului Pro AS Timiş.

Sindicaliştii susţin că, prin Ordonanţa 71 din 18 iunie 2009 privind plata unor sume prevăzute în titluri executorii având ca obiect acordarea de drepturi salariale personalului din sectorul bugetar, profesorul de drept constituţional, Boc- Boc dă încă o dată dovadă de lipsă de profesionalism şi ignoranţă vis-à-vis de legislaţia din România şi de joc perfid şi mincinos faţă de bugetari. Noi, ca şi reprezentanți ai unei bune părţi de bugetari amărâţi şi amăgiţi. “Asistăm cu înfrigurare la ceea ce se cheamă naşterea unui nou tip de dictatură, dictatura executivului. Domnilor guvernanţi şi prezidenţiabili, ne-am săturat să ne minţiţi, ne-am săturat să vă bateţi joc de tot ceea ce înseamnă personal bugetar, ne-am săturat să fim umiliţi şi terfeliţi, ne-am săturat să fim ameninţaţi şi terorizaţi de cei pe care-i maziliţi şi-i cumpăraţi cu funcţii de conducere. Vrem să ne respectaţi, vrem  să ne lăsaţi să fim profesionişti, vrem să ne dobândim respectul şi încrederea în puterile noastre, vrem să fim liberi să gândim/să acţionam şi vrem să ne obţinem/recuperăm drepturile noastre interzise de dumneavoastră”, susţin sindicaliştii.

Sindicatul Pro Asistență Socială Timiş, alături de Federaţia Naţională a Sindicatelor din Domeniul Asistenţei Sociale în numele membrilor săi, va sesiză organele naţionale şi internaţionale cu privire la încălcarea aberantă a legislaţiei în vigoare cu privire la executarea silită, dar şi a Cartei Europene a Drepturilor Omului. De asemenea, vor sesiza Curtea Constituțională şi ulterior Curtea Europeană a Drepturilor Omului în speranţa că justiţia în România nu este doar un moft sau o anexă a Guvernului Băsescu-Boc. 

Protestatarii mai spun că există toate premisele ca în sistemul de asistenţă socială şi protecţia copilului şi în cel bugetar să fie declanşate formele legale de protest. (GHEORGHE MIRON)

ALTE ŞTIRI
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