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Trei probe la Bac

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Trei probe la Bac

În timpul ultimului an de liceu, elevii vor fi supuşi unor teste eliminatorii privind abilităţile de utilizare a computerului şi de folosire a limbilor străine. „Adevărul” continuă astăzi campania de prezentare a reformei în educaţie, în variantele Miclea şi Andronescu.

Ambele variante ale legilor educaţiei, atât cea susţinută de Mircea Miclea, cât şi cea a Ecaterinei Andronescu, prevăd ca liceul să fie denumit învăţământ secundar superior, iar bacalaureatul să aibă trei probe, în funcţie de profilul studiat de elev. Diferenţa principală dintre cele două pachete de legi constă în durata liceului. Dacă în cazul Andronescu liceul durează patru sau cinci ani şi este obligatoriu pentru toată lumea, în legile lui Miclea acesta durează numai trei ani, iar ultimii doi ani nu sunt obligatorii. De asemenenea, în timp ce legile lui Miclea elimină religia din orarul liceenilor, Codul Educaţiei păstrează orele de religie şi la liceu. 

Probe eliminatorii

Legile susţinute de Ecaterina Andronescu prevăd ca în timpul ultimului an de liceu elevii să susţină două examene de verificare a cunoştinţelor de folosire a computerului şi de limbi moderne. Codul mai prevede că toate aceste evaluări din timpul anului şcolar sunt eliminatorii, iar dacă nu le promovează, elevii nu vor putea intra în Bac. Absolvenţii de clasa a XII-a vor susţine trei probe de bacalaureat: limba română, matematică sau istorie, şi o probă la alegere, în funcţie de profilul studiat. La această ultimă probă, elevii care au absolvit un profil real vor putea alege între chimie, fizică, biologie şi informatică, iar cei de la profilul uman, între economie, geografie, logică, psihologie şi filosofie.  Liceenii care susţin şi promovează Bac-ul dobândesc certificatele de competenţe lingvistice şi digitale, respectiv diploma de bacalaureat. 

Bac-ul, o singură dată gratis

La rândul lor, legile lui Mircea Miclea prevăd un bacalaureat cu trei probe, dar care se poate susţine o singură dată fără plată. Prezentările ulterioare la acest examen sunt condiţionate de achitarea unor taxe stabilite de Ministerul Educaţiei. Probele specifice bacalaureatului sunt stabilite de minister şi sunt anunţate elevilor la începutul primei clase de liceu. Elevii pot opta, cel mai târziu la începutul clasei a XII-a, pentru un alt tip de bacalaureat decât cel specific filierei şi profilului în care au studiat. Legile lui Miclea mai prevăd ca pe parcursul clasei a Xll-a elevii să susţină probe practice pentru evaluarea şi certificarea competenţelor de utilizare a calculatorului. 

În privinţa admiterii la facultate, ambele pachete de legi lasă universităţilor libertatea să hotărască modul în care îşi vor atrage studenţii. Singura diferenţă este că, în cazul legilor susţinute de Ecaterina Andronescu promovarea Bac-ului conferă absolvenţilor dreptul de acces în învăţământul superior. 

Părerea expertului

Experţii în educaţie sunt de părere că bacalaureatul cu trei probe este o opţiune bună, deoarece examenul de maturitate trebuie să fie specific tipului de liceu pe care elevul l-a absolvit. În privinţa păstrării religiei în Curriculumul Naţional, experţii arată că aceasta nu trebuie menţinută în tot învăţământul obligatoriu. „În varianta Miclea, introducerea religiei în planurile cadru se menţine doar la învăţământul primar şi gimnazial, nu şi la cel liceal“, arată Ştefan Vlaston, preşedintele Asociaţiei Edu-Cer.

NEMULŢUMIRE

Patriarhul Daniel a semnalat, săptămâna aceasta, preşedintelui Traian Băsescu, printr-o scrisoare deschisă, excluderea religiei din planurile-cadru de la liceu de către comisia condusă de Mircea Miclea. (ANDREEA OFIŢERU)
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Fusta mini şi mobilul, afară din şcoală

Statutul elevului are prevederi clare referitoare la comportamentul acestuia în şcoală. „Adevărul“ vă prezintă astăzi principalele schimbări la nivelul claselor V-VIII şi al intrării la liceu, prevăzute în legile lui Miclea şi Andronescu.

Discuţiile dintre ministrul Ecaterina Andronescu şi şeful Comisiei prezidenţiale pentru Educaţie, Mircea Miclea, au continuat ieri pentru găsirea soluţiei optime pentru pachetul de legi pe educaţie. “Nu am ajuns la nicio concluzie comună în ceea ce priveşte învăţământul universitar. Aştept să văd dacă în textul final al legilor vor fi asimilate soluţiile propuse de comisie”, a spus Miclea. 

Andronescu vrea liceul obligatoriu

Codul Educaţiei propus de ministrul Ecaterina Andronescu prevede 13 ani de învăţământ obligatoriu: cele 12 clase de liceu plus un an de grădiniţă. Documentul specifică faptul că obligaţia de a frecventa învăţământul la forma de zi încetează odată cu împlinirea vârstei de 16 ani. După această vârstă, tinerii îşi pot finaliza educaţia la seral, la frecvenţă redusă sau la distanţă. Potrivit aceluiaşi document, admiterea la liceu ar urma să se facă tot computerizat, în funcţie de media obţinută pe parcursul claselor V-VIII şi de notele obţinute la testările internaţionale, fiecare în proporţie de 50%. Testarea internaţională va fi de tip PISA (Programme for International Student Assessment), după model european, şi va înlocui tezele unice. La acest test, care va fi susţinut în scris în semestrul al doilea din clasa a VIII-a, vor fi verificate competenţele-cheie obţinute de elev prin întrebări din mai multe domenii. „Dacă elevii vor da testul în şcoala în care au învăţat în ultimii patru ani, notele vor fi subiective”, crede prof. Nicoletta Stoenescu, directoare la Grupul Şcolar „Electronică Industrială“, din Bucureşti. Pachetul de legi propuse de şeful Comisiei prezidenţiale, Mircea Miclea, propune învăţământul obligatoriu de 10 clase. Frecventarea obligatorie a învăţământului de 10 clase, forma de zi, ar urma să înceteze la vârsta de 18 ani. 

Clasa a IX-a, mutată la şcoala generală

Potrivit documentului, învăţământul preuniversitar este gratuit şi este structurat pe sistem cinci-cinci-trei.  Adică cinci ani de şcoală primară, cu includerea anului obligatoriu de la grădiniţă, cinci ani de gimnaziu, cu mutarea clasei a IX-a de liceu la şcoala generală, şi trei ani de liceu, din clasa a X-a până în clasa a XII-a. Miclea propune ca la sfârşitul clasei a VI-a, la toate şcolile, în baza unei metodologii elaborate de Ministerul Educaţiei să fie susţinut un test din două probe interdisciplinare: unul de limbă şi comunicare (limba română şi o limbă străină) şi matematică şi ştiinţe. 

Rezultatele testelor vor fi utilizate pentru realizarea unui raport de evaluare asupra fiecărui elev pentru orientarea şcolară către un anumit tip de liceu. Tot pe baza acestui raport de evaluare se pot stabili planurile individualizate de învăţare pentru anii următori de studiu din învăţământul obligatoriu. 

Miclea mai propune ca la finalul clasei a IX-a să se realizeze o evaluare naţională interdisciplinară obligatorie a tuturor elevilor. Testarea ar urma să aibă patru componente: evaluarea competenţelor de comunicare în limba maternă şi în două limbi de circulaţie internaţională, a competenţelor la matematică şi la ştiinţe; a celor de utilizare a calculatorului, printr-o probă practică. Rezultatele obţinute se înscriu în Portofoliul educaţional al elevului. “O urmărire atentă a elevului în clasele V-VIII, pentru a şti exact spre ce are copilul înclinaţii, este bine-venită. De asemena, o îndrumare specializată din partea psihopedagogului este necesară. Cred că elevii ar trebui să aibă un portofoliu de educaţie permanent”, consideră prof. Nicoletta Stoenescu, directoare la Grupul Şcolar “Electronică Industrială”, din Bucureşti.  

Legile lui Miclea propun şi o autonomie a liceelor, care îşi pot organiza singure examen de intrare. „Admiterea trebuie organizată de licee. Doar prin această metodă liceele de prestigiu îşi vor putea selecţiona elevii. Ministrul trebuie să înţeleagă că descentralizarea învăţământului este vitală pentru educaţia din România“, susţine prof. George Cazacu, director la Colegiul Naţional „Sfântul Sava“, din Bucureşti. Discuţiile pe marginea legilor educaţiei vor continua şi săptămâna viitoare. 
Ce prevederi conţine Statutul Elevului

Statutul elevului, propus de ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, dă posibilitatea elevului să conteste notele date de profesor. Atunci când primeşte o notă pe care o consideră nedreaptă, elevul va putea veni, singur sau împreună cu părinţii, la profesorul care l-a notat cu o notă prea mică. În urma contestaţiei se va institui o comisie formată din doi profesori, care va evalua nota primită de elev. Dacă tânărul este în continuare nemulţumit, poate contesta nota în faţa directorului unităţii de învăţământ. Elevii puteau contesta şi până acum notele pe care le primeau, dar acest drept nu era stipulat în lege. 

Şi în ceea ce priveşte conduita elevilor lucrurile se schimbă. Tinerii nu vor mai avea voie să vină la şcoală cu haine indecente, telefoane mobile, ţigări, reviste pentru adulţi, droguri sau băuturi alcoolice. Codul prevede că le este interzis elevilor „să introducă, în perimetrul unităţii de învăţământ, orice tipuri de arme sau alte instrumente, precum muniţie, petarde, pocnitori, să posede şi să difuzeze materiale cu caracter obscen sau pornografic, să utilizeze telefoane celulare în timpul orelor de curs şi al examenelor, să aibă ţinută, comportamente şi atitudini ostentative şi provocatoare.“ 

Experţii în educaţie susţin că atât Codul Andronescu, cât şi Legile lui Miclea au şi părţi bune, dar şi minusuri. “Dacă se doreşte un învăţământ flexibil, în care părinţii şi elevii să aibă putere de decizie, atunci alegem variant Miclea. Dacă se vrea păstrarea sistemului de învăţământ actual, a unui sistem centralizat, în care ministerul are putere de decizie, alegem Codul Andronescu. Important este faptul că trebuie să ne decidem cum vrem să arate educaţia în România în următorii 10 ani”, a declarat prof. univ. Adrian Stoica, expert în educaţie al Comisiei Europene. 

Părerea expertului: Admiterea, preferabilă

Vizând licee de prestigiu, părinţii şi elevii forţează obţinerea de note mari. Profesorii devin indulgenţi la notarea tezelor unice şi dau note nemeritate. Dascălii de la liceele de top spun că notele nu reflectă competenţe reale, iar elevii nu fac faţă în liceu. Iar media generală obţinută pe parcursul claselor V-VIII poate fi una subiectivă, sunt profesori care mai dau note şi după simpatii. 

Testele PISA sunt bine-venite. Problema e că elevul român s-a obişnuit să memoreze comentariile literare sau rezolvările problemelor. Ar trebui schimbat tot sistemul învechit, modul de predare la clasă, dar şi stilul elevilor de a învăţa pe de rost. Unul dintre argumentele împotriva învăţământului obligatoriu de 12 clase ar fi rata abandonului şcolar foarte mare. Scăderea ratei abandonului şcolar este de dorit, dar ea nu se poate face brusc. (ALINA GAVRILĂ)
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EVENIMENTUL ZILEI

Titularizări, blocate de „Spiru Haret”  

Ministerul Educaţiei a fost încă o dată înfrânt în instanţă în disputa cu Universitatea „Spiru Haret”. Cei 30 de absolvenţi ai universităţii care au fost scoşi din examenul de titularizare desfăşurat în Focşani în luna iulie au acţionat în judecată Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Vrancea, obţinând sus pendarea examenului respectiv. Inspectorul general şcolar pe judeţul Vrancea, Iordache Bostan, a încercat să-i convingă să accepte posturi de suplinitori, dar ei au refuzat. „Absolvenţii noştri din Cluj, Iaşi, Constanţa şi Hunedoara, care s-au lovit de refuzul inspectoratelor de a-i primi la examenul de titularizare, au spus că vor acţiona în justiţie aceste instituţii”, precizează George Nicolae, purtătorul de cuvânt al Universităţii „Spiru Haret”. Oficiali ai ISJ Cluj ne-au precizat însă că nu au primit nicio sesizare până acum în acest sens. 

În ce-i priveşte pe candidaţii din Vrancea, următorul termen în procesul intentat de ei are loc pe 8 septembrie. Dacă şi la acest termen instanţa le va da câştig de cauză, sunt toate şansele ca examenul de titularizare să fie anulat în acest judeţ. (SORIN IORDACHE)

Miclea „nu semnează” pactul pentru Educaţie  

Nici la finalul primei săptămâni de dezbateri intense pe marginea pachetului de legi ale educaţiei nu se întrezăreşte vreun rezultat concret în privinţa a ceea ce se vrea a fi „adevărata reformă”. 

După două zile de dezbatere publică la Camera Deputaţilor, la care au fost prezenţi profesori, elevi, studenţi, inspectori, politicieni şi chiar preşedintele Traian Băsescu, şi după alte două zile de discuţii la guvern şi la Ministerul Educaţiei, Ecaterina Andronescu şi Mircea Miclea, „părinţii” noilor pachete de legi, tot nu au ajuns la un numitor comun. Niciunul nu dă înapoi, încercând să-şi impună ideile. „Vom vedea în ce măsură, în textul final, elaborat de minister, se vor asimila soluţiile noastre. Vom vedea dacă am venit degeaba la minister în aceste două zile”, a declarat Miclea, citat de Mediafax. 

Boc, aflat în trecere 

Între timp, premierul Emil Boc face vizite inopinate la minister, pentru a verifica stadiul negocierilor. „Să-i lăsăm pe colegii noştri să lucreze. La aceeaşi masă sunt experţi din educaţie, conduşi de doamna ministru Andronescu, care lucrează la cele mai importante soluţii privind educaţia”, a spus, ieri, primul ministru, „aflat în trecere”. Chiar dacă Mircea Miclea, este de părere că, pentru început, trebuie schimbată programa şcolară şi abia apoi modificate testele naţionale sau Bacalaureatul, reprezentanţii ministerului insistă ca toate modificările care vizează evaluările să se facă din această toamnă. „Idealul este să modifici mai întâi programa şi abia apoi bacalaureatul şi admiterea la liceu”, susţine Miclea. „Pe 1 septembrie vom publica pe site-ul ministerului metodologia de desfăşurare a acestor examene”, îi dă replica Doina Pană, secretar de stat în preuniversitar. 

Dacă ar putea cădea totuşi la o înţelegere în această privinţă, Miclea nu concepe să facă vreo concesie atunci când vine vorba despre învăţământul universitar. Una dintre probleme: vârsta pensionării. Astfel, Mircea Miclea vrea ca profesorii universitari să se pensioneze la 65 de ani, în timp ce Andronescu insistă ca aceştia să se retragă de la catedră la 70 de ani. (ANDREEA ARCHIP)

GÂNDUL 
Justiţia, Internele, Educaţia şi Munca - principalele beneficiare ale rectificării bugetare

Guvernul va da bani în plus câtorva ministere pentru ca acestea să plătească salariile angajaţilor, dar şi să poată să funcţioneze. „La rectificarea bugetară ministere precum Justiţia, pentru a putea asigura cheltuielile de funcţionare - nicio instanţă din această ţară nu va rămâne fără asigurarea resurselor financiare pentru a putea funcţiona, Ministerul de Interne, Ministerul Educaţiei sunt ministere care vor primi din start resurse suplimentare. La fel Ministerul Muncii va primi resurse suplimentare pentru a putea echilibra fondul de şomaj şi pentru a avea asigurate resursele până la sfârşitul anului. Sunt doar câteva din datele pe care le avem în discuţie, şi evident, bani suplimentari pentru infrastructură”, a declarat, vineri, premierul Emil Boc.

Bugetul de şomaj mai mare pentru eventualele disponibilizări în sistem

Şeful Executivului a explicat că banii în plus pe care îi va primi Ministerul Muncii vor fi necesari o dată cu eventualele disponibilizări ce trebuie realizate în sistemul public. „La Ministerul Muncii vor fi resurse suplimentare şi pentru ajutorul de şomaj, acolo unde va fi nevoie, pentru eventualele disponibilizări care trebuie făcute în sistem, după o analiză corectă”, a spus premierul Boc. Bugetul Ministerului Muncii va fi suplimentat, totodată, pentru majorarea cu 2% a pensiilor şi aducerea pensiei sociale la 350 de lei de la 1 octombrie. 

Coeficienţii de încadrare a salariilor dascălilor au scăzut cu 25% 

Săptămâna trecută, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu declara pentru Gândul că a cerut colegilor de guvern dreptul de a împărţi banii de salarii din sistemul de învăţământ, pentru ca profesorii debutanţi să nu fie afectaţi de scădera noilor coeficienţi din proiectul Legii Unice. „Am cerut să lase la latitudinea Ministerului Educaţiei 5% din masa salarială şi apoi noi s-o putem distribui în sistem. Să facem astfel încât să crească puţin în cazul profesorilor universitari şi să oferim mai mult debutanţilor. M-au surpins reducerile coeficienţilor şi din câte ştiu, Ministerul de Finanţe a hotărât aceste tăieri. Nu pot fi de acord cu aşa ceva, în condiţiile în care se reduce salariul unui conferenţiar dar nu se reduc salariile din justiţie sau interne vor apărea din nou dezechilibre în sistem”. Această declaraţie a venit după ce, potrivit noului proiect de lege, coeficienţii în baza cărora bugetarii din învăţământ ar trebui să-şi primească leafa, au scăzut cu 25%. 

Promisiuni după proteste 

Poliţiştii nemulţumiţi de subfinanţarea sistemului şi de faptul că reprezentanţii nu oferă soluţii, au protestat săptămâna trecută, cerând guvernanţilor fonduri pentru plata orelor suplimentare, reducerea deficitului de 8.000 de poliţişti din sistemul de siguranţă publică, dar şi bani pentru chiriile celor care nu lucrează în localităţile de domiciliu. De asemenea, la sfârşitul lunii iulie, preşedintele Traian Băsescu afirma că guvernul s-a obligat să asigure 170 de milioane de lei, bani necesari funcţionării Ministerului Justiţiei, pentru a calma protestele magistraţilor. Gheorghe Pogea, ministrul Finanţelor este nevoit să plătească statului suma de 48 de milioane de lei vechi, reprezentând contravaloarea amenzii dispuse de Curtea de Apel Bucureşti în urmă cu o lună, pentru neplata la timp a salariilor intgrale către magistraţii instanţei supreme. (M.T., A.G.)
EXCLUSIV - Miclea acuză: “Andronescu nu vrea să accepte textele noastre”. Ministrul Educaţiei pentru Gândul: “E treaba dumnealui ce crede! Poate îşi foloseşte competenţele de psiholog”

Ecaterina Andronescu va dezbate din nou cu sindicatele propunerile lui Mircea Miclea pe care este dispusă să le ia în calcul. 

Discuţiile pe tema pachetului de legi ale învăţământului încing spiritele între ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi consilierul prezidenţial, Mircea Miclea, care trec la atacuri personale. După două zile de dezbateri şi în ciuda vizitei personale a premierului Boc care a descins vineri la sediul Ministerului Educaţiei pentru a se asigura că cei doi nu pierd timpul, discuţiile nu au reuşit să-i pună de acord . “N-am ajuns la nici un compromis şi nici nu vrem un compromis. Dânsa (n.r. Ecaterina Andronescu) nu acceptă textele noastre, ci le asimilează în textele ei. Noi am argumentat, doamna ministru şi-a notat. Vom vedea în textul final dacă am discutat degeaba sau nu”, a declarat Mircea Miclea la finalul întâlnirii ce a durat peste şapte ore, precizând că şefa învăţământului refuză atât ideea ca universităţile să fie conduse după sistem managerial cât şi modelul finanţării per cost a studenţiilor ce presupune o alocare bugetară diferenţiată facultăţilor. De cealaltă parte, Ecaterina Andronescu a precizat pentru Gândul că va prezenta săptămâna viitoare forma finală a proiectului, ironizându-l pe şeful comisiei prezidenţiale pentru Educaţie: “Este treaba dumnealui ce crede! Dacă ştie ce gândesc eu.... Poate îşi foloseşte competenţele de psiholog! ( n.r. Mircea Miclea este profesor la Facultatea de Psihologie a Universităţii “Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca şi conduce un cabinet de psihoterapie). Nu-mi place ideea asta cu sunt soluţiile mele şi nu mă clintesc”. Mai mult, şefa învăţământului a anunţat că şi punctele asupra cărora s-a pus de acord cu Miclea, anume: crearea unui cont de 500 de euro pentru fiecare preşcolar, autosuspendarea din funcţie a directorilor de şcoli pe perioada exercitării mandatelor şi specificarea în carta universitară a modului în care vor fi desemnaţi rectorul, prorectorii şi decanii vor fi rediscutate din nou cu sindicatele, începând de luni. Drept urmare şi micile compromisuri ar putea să nu se regăsească până la urmă în forma finală a Codului, cu atât mai mult cu cât federaţiile sindicale şi-au arătat până acum reticenţa faţă de propunerile venite din partea lui Miclea. (RAUL FLOREA)

JURNALUL NAŢIONAL

ACORD CU BANCA MONDIALĂ

România are prea multe cadre didactice

Clasele cu numai 10 sau 12 elevi sunt nerentabile în ochii Băncii Mondiale, care recomandă comasarea acestoraMinisterul Educaţiei va introduce sistemul de finanţare per elev din anul şcolar 2010-2011, conform unui acord semnat cu Banca Mondială, care va oferi consultanţă tehnică în acest sens. Aceeaşi înţelegere scrisă mai prevede şi disponibilizări în învăţământ, din cauza numărului prea mare de profesori în ţara noastră.

"De disponibilizări nu am auzit, nu se pune problema, noi chiar am contestat această analiză a Băncii Mondiale, care nu ţine cont de toţi factorii din sistem. Pe de altă parte, putem spune că reţeaua este nerestructurată şi după 2004 s-a pierdut controlul", spune Mihnea Costoiu, secretar de stat în Ministerul Educaţiei. 

În memorandumul cu Banca Mondială, însă, se arată că, spre deosebire de Germania sau de Franţa, unde media este de 22 de elevi la clasă, în România, aceasta este de doar 20,6 elevi şi continuă să scadă. Concluzia experţilor străini este că în ţara noastră, la un număr din ce în ce mai mic de elevi, sunt angajaţi din ce în ce mai mulţi profesori, ceea ce înseamnă că există mai mulţi dascăli decât este nevoie. Conform unui raport al Ministerului Educaţiei, între 1992 şi 2006, numărul elevilor a scăzut cu 24 de procente, iar al profesorilor cu numai 4%. Pe scurt, eficientizarea cheltuielilor va însemna trimiterea acasă a profesorilor necalificaţi şi comasarea sau închiderea şcolilor nerentabile, care au deficit de elevi. De altfel, până săptămâna viitoare, toate inspectoratele şcolare au obligaţia să trimită Ministerului Educaţiei situaţia şcolară din judeţe şi locurile unde se pot comasa clase, şcoli, acolo unde există profesori pentru un număr prea mic de elevi.

FINANŢARE PER ELEV

În ceea ce priveşte finanţarea per elev, acest lucru înseamnă că banii vor fi alocaţi fiecărei unităţi de învăţământ în funcţie de necesităţile elevilor şi de specializarea urmată. După această formulă vor fi plătiţi şi profesorii. Sistemul de finanţare pe cap de elev este prevăzut în acordul semnat de România cu Banca Mondială şi presupune cheltuirea eficientă a banilor din învăţământ.
"Până acum au fost făcute doar simulări pe hârtie în ceea ce priveşte finanţarea per elev, dar de la 1 ianuarie 2010 vrem să pilotăm acest sistem în câteva judeţe, urmând să fie introdus în toată ţara din toamna lui 2010", explică Mihnea Costoiu. Potrivit acordului cu Banca Mondială, însă, formula costului pe cap de elev trebuie aprobată de Parlament până la sfârşitul anului şi implementată din iunie 2010. 

Chiar dacă în discuţiile avute cu ceva timp în urmă sindicaliştii nu se arătau foarte încântaţi de această variantă de finanţare şi mai ales de plată a cadrelor didactice, acum au revenit la sentimente mai bune.

Federaţia Educaţiei Naţionale susţine o finanţare multianuală, care să ţină cont şi de dinamica mişcării elevilor. Această finanţare trebuie să ţină cont de costurile reale, şi nu de valorile istorice care s-au luat în calcul până acum. 

Discuţiile cu sindicatele din învăţământ legate de finanţare se refereau la finanţarea per elev, care ar fi permis inclusiv ca liceele private să primească bani de la stat. Această idee a fost susţinută şi în proiectele legislative propuse de Comisia prezidenţială de educaţie, condusă de fostul ministru Mircea Miclea, dar şi în pachetul iniţiat de fostul ministru Cristian Adomniţei.

În pachetul de legi al Comisiei prezidenţiale se preciza că toate costurile educării unui elev, de la salariul profesorilor la cheltuielile cu utilităţile, manualele şcolare sau reparaţia şcolilor, trebuie cuprinse într-o formulă transparentă. Formula va avea coeficienţi de corecţie în funcţie de condiţiile specifice (ex.: mediul rural, copii cu cerinţe speciale, minorităţi) şi de priorităţile unei autentice dezvoltări. Prin utilizarea unei astfel de formule, alocarea banilor publici va deveni transparentă, se va face în concordanţă cu ţintele educaţionale strategice şi orice cetăţean va şti cât cheltuieşte statul pentru educarea fiecărui copil, la orice nivel de şcolarizare (EUGENIA MIHALCEA)

SINDICATE 
ADEVĂRUL

Sindicaliştii din sănătate vor să iasă în stradă

Liderul Sanitas, Marius Petcu, a avertizat astăzi că angajaţii din sănătate sunt decişi să iasă în stradă, începând din luna septembrie, pentru a protesta în cazul în care Ministerul Sănătăţii nu le va acorda cadrelor sanitare sporurile promise, inclusiv cele restante şi dacă vor fi diminuaţi coeficienţii din grila unică de salarizare.

 „Ion Bazac ne-a asigurat că nu vor fi disponibilizări în rândul personalului medical şi, de asemenea, ne-a garantat plata  salariilor, însă despre sporuri nu există deocamdată o certitudine că se vor acorda. Ministrul va susţine acordarea sporurilor în şedinţa de guvern de miercuri, în care se vor discuta rectificările bugetare”, a precizat Marius Petcu, după întâlnirea pe care a avut-o cu ministrul Sănătăţii, Ion Bazac.

Marius Petcu a atras atenţia că nu va agrea o variantă a legii unice de salarizare care să cuprindă diminuări semnificative ale coeficienţilor, în ceea ce priveşte personalul din sistemul sanitar. „Nici ministrul Bazac nu va susţine în guvern o grilă diminuată”, a precizat liderul de sindicat, citat de NewsIn. 

În cea mai recentă schiţă a Legii unice de salarizare, coeficienţii pentru sistemul sanitar sunt mai mici cu până la 25% decât în precedentul proiect.  Ceea ce rezultă va fi o creştere salarială nesemnificativă, a explicat Marius Petcu. Un medic primar ar putea câştiga între 4,05 salarii minime şi 5,1 salarii minime pe economie, în timp ce venitul maxim al unei asistente medicale ar putea ajunge la 3 salarii minime pe economie. Un manager de spital cu peste 400 de paturi ar urma să câştige maximum 6,8 salarii minime, iar un manager de spital cu mai puţin de 400 de paturi cel mult 6,3 salarii minime. În prezent, salariul minim lunar pe economie este de 600 lei. (SILVANA CHIUJDEA)

EVENIMENTUL ZILEI

Salariile bugetarilor rămân în negură   

Guvernul va testa reacţia sindicatelor şi a patronatelor la proiectul legii unice de salarizare marţi, când vor negocia pe această temă.

Cearta pe salariile de anul viitor ale bugetarilor abia începe şi chinul nu se va sfârşi curând. Nodul gordian îl reprezintă valoarea salariului minim pe economie, aşteptat de sindicate să crească anul viitor la cel puţin 750 lei, de la 600 lei. Dacă se va întâmpla acest lucru, vor beneficia de majorări salariale mai ales cei cu lefuri de până la 1.500 lei, adică puţin peste jumătate dintre bugetari, potrivit liderului sindical al Cartel Alfa, Bogdan Hossu. 

Legi anuale de salarizare 

Luptele nu se vor termina însă nici după finalizarea şi aprobarea legii unice de salarizare în sectorul bugetar, întrucât aceasta va fi o lege-cadru, iar lefurile bugetarilor vor fi stabilite prin legi anuale de salarizare. „În ianuarie (când legea unică de salarizare va intra în vigoare - n.r.), vom avea de negociat creşteri sau nivelurile efective în funcţie de legea-cadru”, ne-a declarat ministrul muncii, Marian Sârbu. El a adăugat că, deocamdată, evoluţia economică este incertă şi nu poate spune ce se va întâmpla cu salariile bugetarilor anul viitor, dar nu crede că vor îngheţa. Potrivit acestuia, valoarea salariului minim, precum şi nivelurile coeficienţilor de ierarhizare (care au ca bază de calcul salariul minim pe economie - n.r.) vor fi discutate marţi de reprezentanţii ministerului cu cei ai sindicatelor şi patronatelor. Întrebat ce creşteri salariale vor exista pentru personalul bugetar în cazul în care salariul minim va rămâne anul viitor la 600 lei, ministrul a explicat că acest lucru va fi decis în funcţie de rezultatul discuţiilor de marţi cu partenerii sociali şi de situaţia economică a ţării. 

Pe de altă parte, Vasile Marica, liderul SED LEX, ne-a declarat că dacă salariul minim va rămâne la 600 lei, „e clar că vor îngheţa toate salariile”. 

Potrivit preşedintelui Cartel Alfa, Bogdan Hossu, la un nivel al salariului minim de 750 lei, „aproximativ 40%-45% din toate categoriile de bugetari nu vor avea creşteri salariale la anul, ci aceia cu salarii mici, care vor fi împinşi în sus”. Liderul sindical a adăugat că ţinta este ca, în 2014, salariul minim să fie la jumătatea celui mediu din economie. „E clar că un profesor care azi are 3.500 lei, la un nivel al salariului minim de 750 lei nu va avea creşteri la anul, ci probabil în 2011, când salariul minim va fi de 850-900 lei. O mare parte dintre cei cu salariul de peste 1.500 lei nu vor avea indexări”, a explicat Hossu. (TEODORA VASALCA)
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