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STIREA ZILEI

Majorări de salarii în învăţământ pe seama a 20.000 de disponibilizaţi

ÎNVĂŢĂMÂNT
COTIDIANUL

Majorări de salarii în învăţământ pe seama a 20.000 de disponibilizaţi

Ministrul Educaţiei a confirmat joi că lucrează la o mărire de salariu de 5% a angajaţilor din sistem prin tăierea a circa 20.000 de necalificaţi, pensionari şi suplinitori. După alte surse, cifra celor daţi afară ar fi de 40.000.

Angajatilor din Educatie li se pregateste o surpriza neplacutaO nouă cifră este vehiculată în ceea ce priveşte disponibilizările profesorilor, mai mare faţă de cea de 20.000, apărută la rectificarea bugetară. Surse din Ministerul Educaţiei au declarat pentru Cotidianul că după şedinţa de guvern de miercuri, în urma discuţiilor cu ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, s-a ajuns la concluzia că 40.000 de cadre didactice ar trebui să plece din învăţământ. Joi, conducerea ministerului a fost prinsă în discuţii pe marginea găsirii unei soluţii prin care să fie păstraţi în sistem cât mai mulţi dintre cei 40.000.

 Ecaterina Andronescu nu a confirmat cifra de 40.000, însă pentru prima oară a recunoscut că din învăţământ vor fi daţi afară oameni, în timp ce celor rămaşi li se vor mări salariile. „Sunt 6.700 de pensionari, plus 12.000 de necalificaţi. Vorbim de maximum 20.000 de persoane. Iar prin ultima hotărâre de guvern se va reduce şi din numărul de posturi de suplinitori. În prezent sunt 68.000 de suplinitori, dar unii profesori, în timp ce sunt titulari la o şcoală, pleacă să predea ca suplinitori la o altă şcoală mai aproape de casă. Şi aşa apar două posturi de suplinitori. Am vrut să mărim salariile cu cel puţin 5% şi aceasta a fost soluţia”, explică ministrul Educaţiei. Ecaterina Andronescu susţine că vor fi tăiate şi alte costuri, inclusiv din cele cu naveta profesorilor, şi speră să acceseze şi alte fonduri pentru fiecare judeţ, cum ar fi finanţările europene pentru formare profesională.

Cert este că, pe lângă anularea majorării de 5% promise de la începutul anului pentru toţi bugetarii, alte 3 procente trebuie tăiate prin reducerea bugetului cu 811 milioane de lei. „De undeva va trebui să tăiem, dar nu ştim, de exemplu, dacă vor fi 5.000 de pensionari sau 2.000 de suplinitori. Aşteptăm de la Ministerul Finanţelor să ne trimită execuţia bugetară pe anul trecut ca să ştim de unde să tăiem. Sunt judeţe în care Consiliile Locale au dat profesorilor bonuri sau prime de vacanţă. Acolo, pe acestea le vom tăia. Sau nu putem să tăiem la fel din toate judeţele. Să zicem că şi Argeşul, şi Prahova au 20.000 de profesori. Dar sunt cel puţin două diferenţe: într-un judeţ sunt mai mulţi profesori cu gradul I, deci e vorba de mai mulţi bani. Iar a doua problemă este că, în Piteşti, să zicem, sunt sentinţe judecătoreşti care le acordă profesorilor mai multe drepturi salariale decât celor din Prahova. Şi de aici diferenţele. Ce pot să spun este că vom reorganiza personalul”, a declarat pentru Cotidianul unul dintre responsabilii financiari ai ministrului Educaţiei. 

Marius Nistor, preşedintele Federaţiei Sindicale „Spiru Haret”, susţine că „vor fi mai mulţi daţi afară, poate chiar 60.000, dacă vorbim şi de cele 15% din posturile vacante care nu vor mai fi ocupate”. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ

Peste 80% dintre profesori sustin greva generala

Liderul Sindicatului Invatamantului Preuniversitar (SIP) Olt, Ionel Barbu, a anuntat ca in judet s-a finalizat sondajul privind miscarile de protest avute in vedere de sindicatele din invatamant si ele au fost aprobate de peste 80 la suta dintre dascali. Barbu a precizat ca au raspuns afirmativ la intrebarea privind organizarea unui miting de protest la Bucuresti 87 la suta dintre dascali, au spus “da” la intrebarea daca sunt de acord cu boicotarea tezelor unice si examenelor nationale 85 la suta dintre dascali, iar 83 la suta dintre cei chestionati au fost de acord si cu greva generala, ca ultima forma de protest. La intrebarea privind greva de avertisment 89 la suta dintre raspunsuri au fost afirmative. Sindicatul Invatamantului Preuniversitar Olt este cel mai mare sindicat din invatamant in judetul Olt si are peste 5.100 de membri. Barbu a mentionat ca nu a fost inca stabilit un calendar al miscarilor de protest ale cadrelor didactice, dar acesta va fi fixat cel mai tarziu la inceputul saptamanii viitoare, cand reprezentantii celor patru federatii sindicale din invatamant se vor intruni pentru a lua decizii referitoare la proteste. Prima forma de protest va fi mitingul la Bucuresti. Acesta poate fi urmat de boicotarea tezelor cu subiect unic, a examenelor nationale, de o greva de avertisment si o greva generala. Reamintim ca liderul Sindicatului Invatamantului Preuniversitar (SIP) Galati, afiliat la Federatia Educatiei Nationale (FEN), Valeriu Diculescu, a anuntat de curand ca, in urma referendumului intern, cadrele didactice au optat pentru declansarea actiunilor de miting si boicotare a tezelor unice. Revendicarile principale ale sindicatelor din invatamant se refera la acordarea unui procent de 6% din PIB si respectarea promisiunilor din 2008 privind majorarea salariilor din invatamant. Tezele cu subiect unic din al doilea semestru al anului scolar 2008-2009 vor fi sustinute de peste 430.000 de elevi ai claselor a VII-a si a VIII-a, potrivit datelor Ministerului Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI). Dintre acestia, aproximativ 218.360 sunt elevi in clasa a VII-a iar 213.729 in clasa a VIII-a. Astfel, prima teza va fi sustinuta in data de 29 aprilie, la Limba si literatura materna. La aceasta teza sunt asteptati sa participe circa 23.000 de elevi (11.000 elevi de clasa a VII-a si 12.000 de clasa a VIII-a). In data de 5 mai va fi sustinuta teza la Limba si literatura romana iar in 13 mai, cea la Matematica. Ultima teza cu subiect unic, cea la alegere la Istorie sau Geografie, sustinuta de elevii claselor a VIII-a, va avea loc in 21 mai. (REDACŢIA)
CURENTUL

Dascălii, supăraţi de echivalarea pe orizontală      

La jumătatea săptămånii viitoare, dascălii vor anunţa la ce forme de protest vor recurge, nemulţumiţi fiind de amånarea majorărilor salariale şi „tăierea“ bugetului Educaţiei cu 600 de milioane de lei. Majoritatea profesorilor au optat, însă, pentru boicotarea examenelor naţionale. În ceea ce priveşte Legea salarizării unice, liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţămånt, Aurel Cornea, a declarat, pentru „Curentul“, că „dascălii sunt de acord cu acest act normativ, ei nefiind de acord, însă, cu echivalarea pe orizontală căci un profesor grad I, cu 10 ani vechime, ar urma să ia cåt un plutonier adjutant“. (GABRIELA VLĂSCEANU)
EVENIMENTUL ZILEI

Microbuzele şcolare, folosite ca maxi-taxi  

Multe dintre microbuzele trimise de guvern în localităţile din judeţul Ialomiţa, pentru a-i transporta la şcoală pe elevii din satele izolate, sunt folosite pentru a face curse regulate de persoane. Interdicţia maşinilor de a ieşi din comunele unde au fost repartizate este încălcată în toată zona de est a judeţului, microbuzele şcolare având chiar şi orare de transport bine stabilite. 

Pretextul folosit de primarii din comunele Gura Ialomiţei, Săveni şi Giurgeni pentru a scoate din localitate microbuzele şcolare sunt elevii care frecventează cursurile liceului din Ţăndărei. Cele trei microbuze execută zilnic patru curse, împreună cu elevii fiind luaţi la ocazie şi săteni, care preferă să-i lase şoferului de-o bere decât să achite un bilet la o cursă obişnuită.

Sfidând cele mai elementare reguli de siguranţă, şoferii transportă în microbuzele şcolare cu capacitatea maximă de 16 locuri chiar şi 25 – 30 de persoane. ”Avem chiar şi hotărâre de consiliu local, ne costă 30 milioane pe lună motorina şi avem ore bine stabilite, ducem copiii la liceu şi îi aducem înapoi”, explică Ioan Jipa, primarul comunei Gura Ialomiţei cum se execută un transport ilegal de persoane încă din luna decembrie.

Între timp a încasat o amendă de 20.000 lei de la Autoritatea Rutieră Română (ARR) Ialomiţa pentru că nu deţine licenţă de traseu pentru cursele cu microbuzele şcolare, dar spune senin că nu va plăti niciun leu. ”Ce, eu sunt cel mai prost primar, toţi primarii fac aşa şi pe-ăia nu îi mai amendează nimeni. E plin judeţul de microbuze care circulă fără licenţă”, se apără Jipa.

Situaţie scăpată de sub control

Într-adevăr, curse similare se execută şi din comunele Vlădeni şi Făcăieni în oraşul Feteşti, din Platoneşti, Bucu şi Ograda spre Ţăndărei ori Slobozia, ca să ne referim doar la zona centrală şi de est a judeţului. ”Avem trei rânduri de adrese prin care le solicităm să nu mai execute transport de persoane fără licenţă, dar primarii nu au niciun fel de obligaţie cu microbuzele faţă de Inspectoratul Şcolar Judeţean, aşa că fac ce vor”, ridică din umeri inspectorul şcolar Gogu Petre. În lipsa controalelor şi sancţiunilor ARR Ialomiţa, cei mai afectaţi sunt operatorii de transport persoane care au obţinut licenţele de traseu de la consiliul judeţean. (petronel tudor)
GARDIANUL
Boicotarea examenelor si greva profesorilor sunt inevitabile

Federatiile Alma Mater, Spiru Haret, Educatia Nationala si  Sindicatele Libere din Învatamânt vor prezenta rezultatele discutiilor privind declansarea actiunilor de protest în urmatoarele zile. Referendumurile desfasurate in toate judetele au relevat faptul ca 80% din cadrele didactice din invatamantul reuniversitar au semnat pentru actiuni extreme de protest. La ultima intalnire organizata miercuri, liderii de sindicat au stabilit calendarul boicotarii examenelor si chiar declansarea grevei generale. Sindicalistii au amenintat, în mai multe rânduri, ca vor declansa greva generala daca nu vor primi 6% din PIB la Educatie si daca nu se vor mari salariile din învatamânt, în conformitate cu legile în vigoare. Acestia au sustinut ca nu accepta niciun fel de amendament la prevederile legale. Liderii au discutat si despre principiile legii unice de salarizare a profesorilor stabilite de Guvern. Una dintre prevederi este ca un profesor de liceu sa câstige cât un plutonier. Reprezentantii federatiilor nu sunt de acord cu aceasta si au spus ca nu au fost consultati în privinta legii. (AL. CALMÂCU)

Numarul elevilor la olimpiade a fost redus din lipsa de bani

Numarul elevilor calificati la etapa nationala a concursului de romana a fost redus de catre inspectorate din cauza crizei economice. Inspectorul scolar general pe Bucuresti sustine ca nu sunt bani si ca doreste competitii scolare cu fonduri private. Jumatate din copiii care au facut pregatire speciala raman acasa. O parte dintre elevii care s-au calificat la etapa nationala a unei olimpiade sunt anuntati, dupa ce au facut pregatire prealabila intensiva cu profesori de specialitate, ca nu vor participa la concurs. Intr-o scrisoare trimisa redactiei, mama unui elev de clasa a VI-a de la o scoala din Bucuresti reclama faptul ca pentru concursul de romana “Ionel Teodoreanu”, echivalentul Olimpiadei de la aceasta disciplina pentru elevii mai mari, Inspectoratul Scolar al municipiului Bucuresti a anuntat ca, la etapa nationala, nu vor mai participa toti copiii calificati, pe motiv ca nu sunt bani. “Dupa contestatii si proba de baraj a fost desemnat lotul reprezentativ al Bucurestiului. Astazi 22 aprilie, profesorii de limba si literatura romana care au pregatit copiii selectati si parintii acestora sunt instiintati de Inspectoratul Scolar al municipiului Bucuresti ca, datorita crizei economice, numarul de locuri a fost redus la jumatate. Va intreb, cum pot intelege copiii afectati?”, ne informeaza parintele intr-o scrisoare deschisa adresata ziarului “Gardianul”. De precizat ca etapa nationala a concursului este programata pentru perioada 29 aprilie-3 mai 2009 la Iasi. ISMB a confirmat decizia. “Inspectorii de specialitate care gestioneaza concursurile si olimpiadele au luat aceasta hotarare. Nu am ce sa comentez. Daca nu avem fondurile necesare, asta este este situatia. Trebuie sa aplicam cu ceea ce avem, cu ceea ce nu avem, nu pot aplica. Bugetul ministerului nu are bani in momentul de fata. Numai in pielea ministrului sa nu te pui”, ne-a declarat Mihaela Florescu, inspector general scolar pe municipiul Bucuresti. La intrebarea privind starea de spirit in care se afla copiii refuzati, profesoara Florescu ne-a raspuns: “Nu am ce comenta, sunt atatea concursuri si olimpiade de romana la care poate sa participe si tuturor talentelor le doresc, din toata inima, numai succes. In premiera va anunt ca vom elabora un proiect pentru organizarea de concursuri finantate din fonduri private. Noi suntem deschisi la asemenea propuneri si speram intr-un parteneriat real cu mass-media in aceasta privinta”.

Elevii, pacaliti sa se inscrie si pentru la anul

Metodologia privind organizarea si desfasurarea Concursului national de limba si literatura romana “Ionel Teodoreanu” pentru elevii claselor a V-a si a VI-a (echivalentul olimpiadelor de specialitate pentru elevii claselor VII-XII, n.r.) stipuleaza la Capitolul III, articolul 10: “Fiecare judet va trimite cate un profesor insotitor la 10 elevi, pentru echipajul judetului participant la etapa nationala; Costurile aferente transportului, cazarii si diurnei pentru acesti insotitori, precum si a transportului si cazarii elevilor vor fi asigurate de Ministerul Educatiei, prin fonduri de la buget, in conformitate cu legislatia in vigoare”. Etapa nationala a concursului va fi organizata in acest an de catre Inspectoratul scolar judetean Iasi. Aceeasi metodologie precizeaza ca “inspectoratul scolar din judetul gazda va coordona editarea revistei olimpiadei. Macheta si forma grafica de tiparire apartin exclusiv judetului gazda” (art 13). La capitolul “Dispozitii finale” aflam ca toti elevii participanti la etapa nationala vor primi o diploma de participare, profesorii evaluatori, o adeverinta de participare eliberata de minister, iar cei care insotesc elevii, o adeverinta de participare, eliberata de inspectoratul scolar gazda. De asemenea, lucrarile elevilor care au obtinut premii vor putea fi publicate integral sau pe fragmente “in volumul al IV-lea din cadrul proiectului «Lucrari de nota 10», lansat de catre o editura, in parteneriat cu Ministerul Educatiei. Ca o ironie a sortii, ultima dispozitie finala din metodologie specifica urmatoarele: “Proiectul «Lucrari de nota 10» are ca scop conturarea profilului valoric al fiecarei editii a concursului, in vederea afirmarii elevilor capabili de performanta si pentru construirea standardelor care sa-i orienteze pe profesori si elevi in pregatirea pentru a participa la editia urmatoare a acestui tip de concurs de excelenta”. (ALEXANDRU CALMÂCU)
ZIUA

Universitati patate

-- Ministerul Educatiei si ARACIS incearca sa bage sub pres gunoiul din invatamantul superior scos la iveala de Coalitia pentru Universitati Curate 

Agentia Romana de Asigu­rare a Calitatii Invataman­tului Superior (ARACIS) si ministrul Ecaterina Andro­nescu contesta Raportul si Topul realizate de Coalitia pentru Universitati Curate (CUC), prin care niciuna din cele 42 de universitati de stat evaluate nu a reusit sa obtina punctajul maxim acordat. Asociatia EDU CER, recunoscuta pentru avertizarile permanente privind coruptia si plagiatul in universitati, sustine ca reactiile ARACIS si ale ministrului educatiei au doua explicatii: ori nu inteleg ce se intampla in invatamant, ori sunt in complicitate cu universi­tatile "suparate" de rezulta­tele evaluarii. Mai mult, sefii ARACIS, Agentie responsabila cu asigurarea calitatii invata­man­tului, mai au si tupeul de a-i trage la raspundere pe reprezentantii CUC pentru faptul ca nu au evaluat si universitatile particulare, ci doar pe cele finantate din banii statului.Topul integritatii arata ca nicio universitate de stat nu a reusit sa obtina punctajul maxim acordat, adica 80 de puncte, concretizat in cinci stele. Din cele 42 de universitati evaluate, trei au primit patru stele - UMF Targu Mures, UMF "Iuliu Hatieganu"din Cluj-Napoca si Univer­sitatea "Al. I. Cuza"din Iasi -, 18 au primit trei stele, 10 -doua stele, 5 -o singura stea si sa­se -niciuna. Din aceas­­ta ultima categorie, ce pre­supune "nereguli majore, scan­daluri frecvente de coruptie, exis­tenta nepotismului, a clanurilor de familie, a avansarilor nebazate pe merit"fac parte UMF "Carol Davila"din Bucuresti si Univer­sitatea "Aurel Vlaicu"din Arad, iar Universitatea Ovidius din Constanta a primit o singura stea. Universitatea Transilvania din Brasov a fost creditata cu doar doua stele -celebra fiind pentru inventarea unei specialitati ilegale de masterat (invatamant la distanta) denumita "melote­rapie", ce presupune studierea muzicii clasice in tratarea bolnavilor incurabili. Atat Colegiul Medicilor, cat si Ministerul Sanatatii si Comisia de invatamant a Senatului i-au cerut presedintelui ARACIS, Ioan Curtu, sa desfiinteze aceasta aberatie, insa acesta refuza, in virtutea faptului ca este profesor (pensionar) la aceasta universitate. Raport corect 

ARACIS si Ministerul Educatiei nu sunt indreptatite sa critice To­pul si Raportul Coalitiei pentru Uni­versitati Curate, intrucat aceste institutii sunt responsabile de situatia in care se afla inva­tamantul superior romanesc. "Cu rare oaze de excelenta, care reprezinta exceptia de la regula, situatia universitatilor este urmatoarea: plagiat in proportii inacceptabile, management universitar realizat in <<familie>>, cheltuire discretionara si fara transparenta a resurselor bugetare, nedeclarare a veniturilor si intereselor persoanelor cu functii de conducere si doar 20% dintre absolventi in situatia de a-si gasi un loc de munca in specializarea studiata. In plus, universitatile au fost transformate in fabrici de diplome fara acoperire in competentele obtinute - atunci cand nu sunt de-a dreptul false -, iar nicio universitate roma­neas­ca nu se afla in top 500, desi Polonia are trei, Cehia do­ua, Ungaria una", ne-a declarat Stefan Vlaston, presedintele EDU CER. ARACIS si Ministerul Educa­tiei, avand prin lege datoria de a veghea ca aceste lucruri sa nu se intample, n-au facut nimic pentru a controla si sanctiona abaterile de la normele legale si etica universitara, acuza profesorul Vlaston. "Prin exemplul pe care il da universitatilor - articole ISI nesemnificative, un membru al staffului suspectat de plagiat - ARACIS nici nu are cum sa pretinda sistemului uni­versitar performante si calitati pe care membrii staffului sau nu le ating. (...) In concluzie, ARACIS si dna ministru Andro­nescu ar trebui sa aduca multu­miri Coalitiei pentru Universitati Curate pentru faptul ca, partial, incearca sa evalueze ce nu reuseste ARACIS si MECI sa faca - desi sunt obligate de lege si primesc bani tocmai pentru aceasta activitate", a conchis presedintele EDU CER. (MAGDA SEVERIN)

ZIUA DE IAŞI

Elevii din cinci şcoli vor învăţa cu studenţi din UE

Studenţii din ţările Uniunii Europene care învaţă pentru a deveni profesori vor face practica în cinci şcoli ieşene. Este vorba despre un proiect derulat de Agenţia de Programe Comunitare în Domeniul Educaţiei şi Formării Profesionale şi la care şi-au depus candidatura sute de şcoli din ţară. ”Din partea judeţului Iaşi au fost aprobate candidaturile Colegiului Economic Administrativ, Grădiniţei F.E.G., Şcolii “Ştefan Bărsânescu”, Colegiului Tehnic ”I. C. Ştefănescu” şi a Şcolii Bârnova”, a precizat Sabina Manea, purtător de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean. Ca număr de şcoli aprobate pentru a-i primi pe studenţii europeni, judeţul Iaşi s-a clasat pe primul loc din ţară. Studenţii incluşi în program, viitoare cadre didactice, vor asista la ore şi vor preda obiectul de specialitate într-o limbă străină pe o perioadă cuprinsă între 13 şi 45 de săptămâni. La solicitatarea  şcolii, pot preda ore de limba maternă, cultură şi civilizaţie a ţării de provenienţă. (MARIA GURALIUC)
SINDICATE

BUSINESS STANDARD
Ceferistii ies in strada pe 29 aprilie

Aproximativ 12.000 de salariati de la CFR vor organiza, pe 29 aprilie, un miting si un mars de protest in Capitala, ca urmare a esuarii discutiilor cu Ministerul Transporturilor pe tema restructurarii celor trei companii feroviare, a declarat pentru Business Standard secretarul general al Federatiei Miscare-Comercial, Gheorghe Boiciuc. Acesta a precizat ca reprezentantii ministerului nu au vrut sa renunte la disponibilizarea a 12.000 de angajati. Liderul sindical a precizat ca dupa miting, salariatii vor stabili calendarul celorlalte miscari de protest, greva generala urmand sa fie declansata in aproximativ o luna. Boiciuc a mai spus ca in bugetul ministerului nu mai sunt bani pentru CFR, iar peste doua luni nu vor mai fi bani nici pentru salarii. Ministrul Transporturilor si Infrastructurii, Radu Berceanu, declara in urma cu o saptamana, in cadrul mesei rotunde “Guvernul Privat”, organizata de Business Standard, ca, in doua-trei saptamani, in cadrul companiilor CFR vor avea loc schimbari legate de personal, care vor crea probleme sociale. Ministrul sublinia ca la CFR sunt probleme de personal excedentar si de fond de salarii in comparatie cu banii Ministerului Transporturilor si Infrastructurii. In plus, Berceanu a adaugat ca nu poate nimeni sa accepte ca 93% din incasarile de la cele trei companii CFR sa fie fondul de salarii. Ministerul Transporturilor si Infrastructurii a anuntat sindicatele, in data de 20 martie, ca va reduce numarul personalului in sistemul feroviar cu 12.139 la toate cele trei companii CFR, astfel la CFR Marfa cu 5.949, la Calatori cu 2.545 si la Infrastructura cu 3.536. (SIMONA CIOACĂTĂ)
GÂNDUL

STRATEGIE 

Pentru că „şefchestrările” nu mai dau rezultate,

Tăierea curentului, noua armă a sindicaliştilor francezi

Pentru a-şi atrage publicul de partea lor, „sabotorii industriali” comută consumatorii de la tarifele mari, specifice consumului în perioade de vârf, la tarife cu 50% mai mici 

Întreruperile de electricitate – de care au avut parte, de două ori în această săptămână, locuitorii din suburbiile nordice ale Parisului – au devenit arma preferată a sindicaliştilor francezi de la Electricité de France (EdF). Angajaţii companiei naţionale cer o mărire salarială de 10% şi renunţarea la planurile de externalizare ale unor activităţi, prin care managementul speră să facă economii, dar sindicaliştii ştiu că vor duce la concedieri.

Joia trecută, 65.000 de francezi au rămas fără electricitate pentru câteva ore şi un centru comercial a închis mai devreme 48 de magazine rămase fără curent. Când întreruperile au loc dimineaţa, oamenii (care se trezesc în funcţie de alarma unor ceasuri electrice sau aparate de radio) întârzie la serviciu. Când întreruperile apar după-amiaza, cei care folosesc plite electrice se mulţumesc cu mâncare rece. 

Dar, indiferent de ora la care intervin „tăierile”, există şi riscuri mult mai mari. De pildă, în localitatea Douai, doi pacienţi aflaţi la terapie intensivă au fost transferaţi după ce spitalul în care erau internaţi a rămas fără curent pentru 40 de minute, relatează The Times. Din aceste pricini, simpatia publicului pentru cauza sindicaliştilor este în scădere, în timp ce Guvernul lui François Fillon i-a etichetat drept „sabotori industriali” pe cei vinovaţi de întreruperi. În aceste condiţii, pentru a-şi atrage publicul de partea lor, sindicaliştii de la EdF au trecut la altă strategie – comutarea consumatorilor de la tarifele mari, specifice consumului în perioade de vârf, la tarife mai convenabile. În acest fel, 335.000 de abonaţi au făcut, pentru câteva ore, economii de 50% din cât ar fi plătit în mod obişnuit. Mai mult, angajaţii EdF au reluat furnizarea electricităţii şi pentru câteva sute de clienţi rău-platnici cărora le fusese sistat curentul.

„Guvernul pierde controlul”

„Guvernul pierde controlul”, consideră Stephane Miliadis, reprezentantul Confederaţiei Generale a Muncii (una dintre marile grupări sindicale franceze) la o uzină electrică a EdF din Saint Ouen-L’Aumone (la nord de Paris), de unde s-au declanşat cele mai multe întreruperi. „Acum este momentul să respingem gândirea capitalistă care s-a strecurat în companie”, consideră Miliadis, care acuză Guvernul că, după trei săptămâni de grevă, tot nu s-a aşezat la masa negocierilor cu angajaţii de la EdF.

După ce au eşuat în a bloca privatizarea parţială a companiei naţionale de electricitate, sindicaliştii consideră că recesiunea i-a adus din nou într-o poziţie favorabilă în lupta cu Guvernul, prezentându-şi acţiunile drept „o luptă împotriva capitalismului”. Până şi fostul premier, Dominique de Villepin, a declarat, recent, că „există riscul unei revoluţii”, care ar putea fi declanşată chiar de 1 Mai, când sute de mii de angajaţi din sectorul public şi privat, plus studenţi plănuiesc să iasă în stradă. (BOGDAN MUNTEANU)
ALTE ŞTIRI
CURENTUL

Poze      

Mult invocata lege a salarizării bugetare unice a fost anunţată pentru 30 iunie de premierul Boc care i-a prezentat principiile: raportul dintre salariul minim şi cel maxim va fi de 1 la 15 (şi nu 15% cum zicea dl. Boc) faţă de cel actual de la 1 la 70, iar sporurile vor fi incluse în salariu.

Potrivit dlui Boc, "nu vom mai avea legi sectoriale" - parol? şi dacă Parlamentul votează câteva cine îl împiedică? - şi "nimeni nu pierde nimic din salariul" urmând ca salariile mici să crească "accelerat" recuperând din handicap.

Ideea că nimeni nu pierde nici la salariu şi nici locurile de muncă e cam utopică.

Depinde de criză. Guvernul propune şi criza dispune - iar disponibilizările s-ar putea să strice această ecuaţie a fericirii bugetare. Când protejezi "categoriile vulnerabile" bugetare dar creezi altele omorând IMM-urile prin impozitul forfetar, îţi dezechilibrezi singur economia.

Asta nu înseamnă că legea nu e necesară. Măcar de-ar scăpa de exceptări - prin alte legi şi ordonanţe.

În aceeaşi zi preşedintele Băsescu s-a întâlnit cu cele 21 de ONG-uri din Coaliţia "Opriţi Codurile" care cer prelungirea dezbaterii publice asupra Codului Penal şi Civil a căror votare e prevăzută până-n 15 mai.

Întâlnirea a fost rece: "neavând exerciţiul protocolului", ongişti l-au întâmpinat pe şeful statului stând pe scaune. Dacă nici elita nu are exerciţiul protocolului, înseamnă c  operaţiunea "Opriţi Codurile" de bune maniere a reuşit: acestea au devenit inutile în ziua de azi inclusiv la Cotroceni de unde preşedintele dă adesea tonul limbajului neacademic.

Discuţia propriu-zisă a rămas şi ea pe scaune, fără să se ridice la amendamente - pe care dl. Băsescu le-a cerut dar pe care ONG-urile le-au refuzat: "avem o listă cu amendamente pe care nu vrem să le dăm".

Sâc!De-aia am şi venit! Dl. Băsescu n-a înţeles ironia situaţiei şi a replicat agresiv: "dar pentru ce aţi venit, pentru poză?" Aş! Nimeni n-are chef de poză cu dl. Băsescu în această campanie unde predomină clişeele negative. Ultimul sondaj BCS arată că dl. Băsescu (37,4%) a pierdut din avans şi e urmat de dl. Crin Antonescu (24,8%) care fără să facă mare lucru l-a depăşit pe dl. Geoană (19,5%) deşi acesta pedalează de zor la bicicleta medicinală. BCS s-a gândit şi la viaţa de dincolo de criză şi a descoperit că 22,7% dintre români cred că dl. Băsescu va ajunge în iad urmat de dl. Iliescu (22,1%) şi de Ceauşescu (19,4%). Iată o veste bună pentru Voronin: cei care au făcut mai multe victime nu sunt primii în iad. (TIA ŞERBĂNESCU)
CURIERUL NAŢIONAL

Tabăra educaţională - o investiţie în educaţia copilului nostru?

Dacă până acum vacanţa de vară a copiilor noştri, elevi sau studenţi, era planificată la bunici, în tabere în ţară, astăzi avem posibilitatea să analizăm şi alte opţiuni. Astfel, o nouă formă de turism, turismul educaţional - reprezentat de tabere şi cursuri în străinătate - se impune pe piaţă de câţiva ani, datorită efectului pozitiv pe care îl are asupra participanţilor la astfel de programe: dezvoltarea multilaterală a copiilor şi aprofundarea unei limbi străine în mediul unde aceasta este vorbită nativ.

Taberele educaţionale, în comparaţie cu taberele clasice, aduc nou pentru copiii români un program experimentat deja de peste 50 de ani în şcolile importante din străinătate, prin care aceştia au ocazia, într-un mediu internaţional, să-şi perfecţioneze limba străină studiată, să viziteze, să se distreze, să fie implicaţi în diverse activităţi care să-i anime şi să le dezvolte aptitudinile şi talentele.

Daniela Pavoni, managerul agenţiei "Mirunette International Education", specializată în turismul educaţional, ne dezvăluie avantajele taberelor educaţionale: "Pornind de la experienţa avută cu fiica mea şi gândindu-mă la copiii care beneficiază an de an de programele de vară pe care noi le oferim, pot spune că taberele educaţionale contribuie la îmbunătăţirea conversaţiei în limba străină prin contactele cu vorbitorii nativi, dezvoltă spiritul de independenţă, de iniţiativă, de socializare, sporesc încrederea în propriile forţe. Chiar programul şi activităţile organizate de şcoală de acolo sunt menite să atingă aceste scopuri în educarea copiilor care experimentează un sistem diferit de educaţie şi valori, într-o ţară unde există reguli şi, în plus, acestea se respectă. Pentru vara 2009 avem până acum peste 300 de înscrişi cu vârste între 7 şi 35 de ani".

Din punct de vedere educaţional, cele mai atractive oferte sunt cele în centrele universitare de renume, precum Oxford, Cambridge, Londra, Paris şi New York. Programele educaţionale cuprind atât cursuri de limbă străină, cât şi activităţi zilnice şi excursii care contribuie la formarea viitorilor studenţi, uneori pentru a urma o universitate din străinătate. Preţurile pornesc de la 200 euro, în funcţie de durată, locaţie şi program.

Cei care participă prima dată, în funcţie de limba străină pe care vor să o studieze, preferă taberele de grup organizate în centrele cu renume: Oxford, Cambridge, Londra, Paris, Barcelona, Frankfurt etc.

Agenţia "Mirunette International Education" promovează centre acreditate British Council, ceea ce presupune că se încadrează în rigori bine definite şi urmărite. În plus, locaţiile sunt vizitate 100% de către agenţii care promovează programele, rezultând o descriere detaliată şi conformă realităţii. Astfel, agenţia Mirunette este recomandată de British Council ca reprezentant de încredere în România al şcolilor britanice. Termenul limită de înscriere este cu 30 de zile înainte de plecarea în tabără, dar depinde şi de disponibilitate. Daniela Pavoni specifică: "Deşi am rezervat destul de multe locuri, acestea se ocupă văzând cu ochii. Sunt centre foarte solicitate, unde înscrierile încep devreme (ianuarie 2009) şi se completează repede. Spre exemplu, tabăra la New York este deja completată. De asemenea, s-au completat locaţiile cu programe mai lungi, de 15 zile, şi cu multe activităţi opţionale. Practic, din februarie 2009 s-a ocupat 80% din capacitatea rezervată, motiv pentru care au fost solicitate şi obţinute locuri suplimentare. Din nefericire, sunt şi centre unde aceste locuri suplimentare nu sunt obţinute pentru că nu au disponibilitate sau nu vor să afecteze mixul internaţional".

"Mirunette International Education" se implică direct în susţinerea educaţiei copiilor din România, drept pentru care a oferit premiul întâi, o tabără la Oxford, la concursul Cangurul Lingvist pentru secţiunea limba engleză, ediţia 2009. (REDACŢIA)
GARDIANUL
PSD, PNL si PC ataca dur legea unica de salarizare din sistemul bugetar

Partidele din opozitie, dar si partenerul de guvernare al PD-L, respectiv PSD, se opun categoric principiilor generale ale legii salarizarii unice în sistemul bugetar, asa cum au fost expuse de premierul Emil Boc. Liderii PSD din teritoriu cer conducerii centrale a partidului organizarea de dezbateri locale pe tema salarizarii unice. Conducerea PNL cosidera ca asumarea raspunderii pe noul proiect de lege “e o aberatie si o fumigena”. Partidul Conservator cere Guvernului sa-i cuprinda în legea unica si pe angajatii din companiile de stat care au salarii de peste 350 milioane de lei. Noul proiect de lege nu afecteaza salariile de “lux” de la autoritatile si agentiile de stat, care sustin ca nu primesc fonduri de la buget.

Liderii PSD sunt nemultumiti, in principal, de faptul ca legea unica a salarizarii nu a fost dezbatuta pana acum in teritoriu. “Legea este prea importanta pentru a fi discutata doar la Bucuresti. Tot vorbim despre descentralizare, asa ca aceste dezbateri si discutii trebuie sa se poarte si în teritoriu, pentru ca este vorba de câteva sute de mii de angajati care trebuie sa stie despre ce este vorba”, a declarat, ieri, Remus Lapusan, presedintele PSD Cluj-Napoca, citat de Mediafax. Potrivit acestuia, in Cluj au inceput deja discutii pe tema legii salarizarii unice cu liderii de sindicat si cu reprezentanti ai patronatelor. 

PNL: Asumarea raspunderii, o aberatie, o fumigena 

Nici PNL nu este entuziasmat cand vine vorba de noua lege. Secretarul general al partidului, Radu Stroe, s-a revoltat ieri, precizand ca asumarea raspunderii de catre Guvern pentru legea salarizarii unice este o aberatie si o fumigena, cat timp guvernantii nici macar nu au criteriile pentru ierarhizarea functiilor. “Declaratia lui Boc privind asumarea raspunderii pe legea salarizarii unice e pur si simplu o aberatie. Sa te angajezi ca si cum ai avea legea pe masa. Ei nu au nici macar criteriile de departajare a activitatilor în economia nationala pentru ca in virtutea acestor criterii sa se poata discuta de o ierarhizare a functiilor”, a subliniat Radu Stroe.

PC: Legea trebuie sa cuprinda si companiile de stat

Vicepresedintele Partidului Conservator, Maria Grapini, a cerut, ieri, ca Guvernul sa cuprinda în legea salarizarii unice si personalul din companiile de stat. “Nu este normal ca noua lege sa nu îi vizeze si pe cei 500.000 de angajati ai acestor firme. Guvernul «a uitat» sa ii ia in calcul la legea salarizarii unice tocmai pe bugetarii de la companiile de stat care au salarii mari, de 350 milioane de lei. PC este nemultumit si de faptul ca în legea salarizarii nu au fost incluse principii cum ar fi cel al eficientei”, mai afirmat Maria Grapini. Vicepresedintele PC a adaugat ca “este nedrept ca angajatii unor companii nerentabile, cum ar fi cele 20 de companii subordonate Ministerului Transporturilor, sa primeasca în continuare salarii mari fara criterii de eficienta. Este nevoie de intervetia Guvernului pentru ca aceste companii sunt de stat, iar salariile trebuie revizuite si acolo”.

Salariile „nesimtite“ nu sunt afectate

La Autoritatea Aeronautica Civila Romana (AACR) se iau in continuare salarii si sporuri de sute de milioane de lei. Angajatul „de lux” al Autoritatii Florea Geica  a avut pe fluturas, la lichidarea de pe 12 aprilie, 125 milioane de lei. Marin Anton, secretarul de stat pe probleme de aviatie din Ministerul Transporturilor, a recunoscut ca nu il poate da afara pe Geica. “Stiu ca Geica are venituri mari. Din pacate, legislatia romaneasca i-a permis acestuia sa incaseze venituri foarte mari. Nu am ce sa ii fac, nu am parghiile legale sa il dau afara. In Vinerea Mare i-am spus «Daca as fi in locul dumneavoastra, as pleca». Si directorului general al Autoritatii Aeronautice, Adrian Vasilache, i-am sugerat sa il demita pe Florea Geica. Pana pe 1 iunie nu am ce sa ii fac. Daca il dau afara, castiga in justitie”, ne-a mai spus Marin Anton. Acesta a adaugat ca angajatii de la Autoritate nu vor avea salarii mai mari de 6.900 lei. “Directorul general al Autoritatii nu va avea un salariu mai mare de 6.900 lei, la care se adauga sporurile legale. In data de 27 sau 28 aprilie vom prezenta noua organigrama”, ne-a mai explicat Marin Anton. Printre cele 20 de companii subordonate Ministerului Transporturilor care nu vor fi afectate de legea salarizarii unice se afla si cele trei societati feroviare. Liderul Federatiei Mecanicilor de Locomotiva, Voicu Sala, ne-a declarat ca raportul dintre salariul minim si cel maxim este de 1 la 6. „Noi iesm in strada, pentru ca salariul minim la CFR este de numai 570 lei. Am stat cu salariile inghetate de pe vremea ministrului Gheorghe Dobre. Calea ferata se indreapta cu pasi repezi spre prapastie”, a afirmat Voicu Sala.

Grosul castigurilor in energie ajunge la manageri, desi acestia n-au performante

Politica salariala in agentiile de stat ar trebui sa fie similara cu cea aplicata institutiilor bugetare, in schimb cea din companiile de stat ar trebui corelata cu mediul privat, iar indicatorii de performanta impusi acestora trebuie sa fie similari, ne-a declarat Jean Constantinescu, presedintele Institutului Roman pentru Energie (IRE). “Este nevoie de un dublu standard, deoarece companiile de stat se confrunta cu concurenta din partea mediului privat si risca sa-si piarda personalul specializat”, a mai spus Constantinescu. Problema este ca, de multe ori, functii cheie sunt ocupate de clientela politica si nu de specialisti. “La companiile de stat, fiefuri ale politicienilor, personalul este de cateva ori mai numeros decat la cele private. In schimb, performantele sunt masurate dupa indicatori « caraghiosi » si nu in functie de profit. Astfel, daca firme private din energie, E.On, Enel, CEZ, au profit anual de circa 15%, Electricele neprivatizate ajung la o profitabilitate de circa 2-3%”, completeaza Constantinescu. In privinta sporurilor, seful IRE spune ca de grosul lor beneficiaza cei cu functii manageriale. “Raportul intre salariul minim si cel maxim este de circa 1 la 15, dar la nivel de venituri pot aparea si diferente de 1 la 30, spre exemplu. Dar in timp ce angajatii primesc sporuri de pericol, care in domeniul nuclear dubleaza aproape salariul, iar in alte domenii cresc castigul cu circa 40%, sefii ajung la bonificatii de 30.000-40.000 de lei”, a aratat el. (Florina Andronache)
(ŞTEFAN ETVES)
ZIUA

Salarizarea unica incaiera bugetarii

- Functionarii publici "speciali" vor sa li se mentina privilegiile * Guvernul prognozeaza optimist un salariu minim de 1500-1600 de lei 

Salarizarea unica provoaca nemultumirile unor categorii de bugetari. Cu cat Guvernul se afla mai aproape de elaborarea Legii pentru salarizarea unica, cu atat apar categorii de bugetari, cum ar fi cei din MApN sau Justitie, care nu isi mai doresc o salarizare unitara sau, daca o vor, ar trebui sa le ofere chiar posibilitatea unor cresteri de venituri. Si felul in care se discuta despre sistemul de echivalare a diferitelor functii si salarii in sistemul bugetar naste controverse. In prezent exista peste 200 de grile de salarizare ale bugetarilor.Ministerul Apararii Nationale sustine ca in acest moment drepturile salariale reprezinta un important factor de insatisfactie pentru personalul militar. Mai mult, MApN precizeaza ca exista si legi, cum ar fi cea care aproba Codul Fiscal sau legea reformei in sanatate, care au afectat veniturile militarilor.O incalcare a Constitutiei 

Astfel, potrivit MApN, se doreste ca prin adoptarea noului act normativ "personalul armatei sa-si mentina cel putin actualul nivel de salarizare". Ministerul Apararii sustine ca media sporurilor lunare reprezinta 37% din totalul veniturilor salariale, in 2008. Totusi, din documentele ce le detinem de la negocierile desfasurate la Ministerul Muncii, se arata ca sporurilor primite de angajatii MApN pornesc de la 47,9% si ajung, in cazul generalilor, la 72,7%. Si profesorii sunt numultumiti ca studiile pe care le au nu atarna suficient de greu in balanta echivalarii salariale intre bugetari. Mai mult, sindicalistii acuza Guvernul ca majorarea salariilor din 2010 este o incalcare a Constitutiei, a legilor votate de catre parlamentari, a angajamentelor asumate de catre presedintele Traian Basescu. Precizam ca, potrivit unei legi votate de Parlament, salariile profesorilor ar fi trebuit majorate cu 50% inca din toamna anului trecut. In plus, salariatii din Justitie vor salarii la nivel european si considera ca ei ar trebui sa primeasca salarii mult mai mari decat au in prezent deoarece au deja probleme financiare. Judecatorii si procurorii de la nivelul tribunalelor au salariul de baza de 4380. Daca se adauga sporurile, indemnizatia lunara este de 7971.Cat de mare e salariul minimSalariul minim, a carui valoare este in prezent de 600 de lei, ar putea ajunge, dupa aplicarea noii grile de salarizare, la 1.500 - 1600 de lei, a afirmat ministrul Muncii, Marian Sarbu, prezent la Realitatea TV. "Legea nu va mai permite in viitor salarii excentrice. Salariul minim pe economie ar trebui sa ajunga in patru ani, adica odata cu aplicarea noii grile de salarizare in sistemul bugetar, la 50% din salariul mediu", a declarat Marian Sarbu. In opinia lui, principalele domenii carora ar trebui sa li se acorde mai multa atentie in procesul de elaborare a legii unice de salarizare sunt: educatia, sanatatea si functionarii publici fara functii de conducere. "Aceasta lege a salarizarii ar putea fi si un inceput pentru repararea nedreptatilor create de pensiile speciale", a mai spus ministrul.In ceea ce priveste o eventuala reactie in justitie a personalului bugetar cu salarii mari, Marian Sarbu considera ca acest lucru nu este posibil pentru ca noua lege de salarizare presupune schimbarea cadrului legislativ, iar persoanele cu salarii mari nu vor pierde din aceste drepturi, ci le vor fi inghetate salariile.Principiile de bazaGuvernul a aprobat in sedinta de Guvern din aceasta saptamana principiile pe baza carora se va elabora Legea unica de salarizare a personalului bugetar. Premierul Emil Boc a declarat ca salariile mari vor fi inghetate pentru un anumit numar de ani sau vor creste foarte putin, iar salariile mici vor fi majorate intr-un ritm mai rapid, pentru a se ajunge la un raport de la 1 la 15 intre salariul minim si cel maxim. De asemenea, ponderea sporurilor in castigul salarial va fi de maximum 30%. (CORINA SCARLAT)
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