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STIREA ZILEI

LEGEA SALARIZARII UNICE PENTRU BUGETARI VA FI GATA MIERCURI, SUSTINE MINISTRUL INTERNELOR

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
BOTOŞANI. Conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean a renunţat la montarea camerelor de supraveghere în sălile unde se desfăşoară examenul de bacalaureat. Măsura nu a mai fost aplicată din cauza opoziţiei directorilor de şcoli. 

HARGHITA. Doi elevi din judeţ susţin bacalaureatul în condiţii speciale din cauza problemelor de sănătate. O adolescentă este în spital în urma unui accident rutier, iar un elev nu poate scrie. El va dicta răspunsurile la subiectele de la examen. 
IALOMIŢA. Doar şase profesori din cei peste 3.000 aflaţi în evidenţele Inspectoratului Şcolar Judeţean şi-au declarat, în prima parte a anului, veniturile realizate din meditaţii. Anul trecut, şapte profesori îşi declaraseră încasările rezultate din meditaţii. Potrivit Direcţiei Generale de Finanţe Publice, cei şase dascăli predau limba română, limba engleză şi matematică.

 TULCEA. Şcoala „Traian Coşovei” din localitatea Somova a fost cuprinsă de un incendiu provocat de un scurtcircuit. Flăcările au distrus mai multe materiale didactice şi peste 40 de metri pătraţi din acoperiş. (DAN MORĂRESCU)

COTIDIANUL

Note mari în prima zi de Bac la română

Peste 4.800 de liceeni din Capitală au luat 9 şi 10 la proba de limba şi literatura română-oral a examenului de bacalaureat.

Din totalul de 11.600 de candidaţi bucureşteni care s-au prezentat luni la examinare, unul a fost eliminat din start, iar 70 au fost respinşi. Cele mai multe note au fost şi în acest an de 9 şi de 10, peste 4.800, potrivit datelor centralizate de Inspectoratul Şcolar Bucureşti. Cele mai puţine note au fost în intervalul 5-5,99, obţinute de aproape 1.300 de liceeni. Alţi aproape 1.770 au luat note între 7-7,99, iar peste 1.800 au obţinut note cuprinse între 8 şi 8,99. (IULIANA GĂTEJ)
Masteratele, „compromise“ în Parlament

Plenul Senatului a aprobat reexaminarea Ordonanţei 89/2008, care interzicea universităţilor-“fabrici de diplome“ să organizeze masterate fără a fi controlate.

Până în 2011, universităţile trebuie să-şi evalueze domeniile de studiu pentru a avea dreptul să organizeze studii de masterat. Însă ordonanţa a suportat modificări chiar şi în ultimul moment al votului. „S-a votat fiecare cuvânt. OUG a trecut cu amendamentul: la masterat să fie jumătate dintre profesori titulari, fără cuvântul nepensionaţi“, explică Mihail Hărdău, preşedintele Comisiei de învăţământ din Senat. Acesta mai spune că ordonanţa este o fază intermediară, urmând ca în august să depună un proiect de lege prin care universităţile să fie trase la răspundere dacă nu se supun evaluării. „Ministrul Educaţiei va putea propune Guvernului ca o universitate să fie desfiinţată, să nu mai poată folosi titlul de «universitate» şi să nu mai elibereze diplome cu antetul ministerului. Să funcţioneze ca nişte SRL-uri“, promite Mihail Hărdău. (I.G.)

CURENTUL

Concurenţă acerbă la titularizare în judeţul Suceava      

Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean (IŞJ) Suceava sunt surprinşi de numărul cadrelor didactice înscrise la titularizare. Conducerea instituţiei a anunţat, ieri, că pentru acest examen s-au înscris peste 1.800 de dascăli, cei mai mulţi fiind la istorie, „unde pentru un post sunt 84 de candidaţi“. Şi la romånă concurenţa este acerbă, fiind înscrişi 224 de candidaţi pe 21 de posturi titularizabile. Un număr mare de candidaţi  se înregistrează şi pe posturile de învăţători şi educatori.

La primul centru de examen s-au înscris, pentru toate disciplinele, 866 de dascăli, iar în al doilea centru - 957. Potrivit conducerii IŞJ Suceava, numărul „record“ de candidaţi se explică prin faptul că sucevenii caută un loc de muncă în învăţămånt, „unde efectele crizei economico-financiare nu se resimt la fel de mult ca în alte domenii“. În perioada 29 iunie-3 iulie are loc validarea înscrierii. (REDACȚIA)
Au încercat să copieze la proba orală de la bacalaureat      

Un singur candidat din judeţul Buzău a fost respins la prima probă orală a examenului de bacalaureat, de luni, în timp ce aproape jumătate dintre candidaţii înscrişi la examen au luat note între 9.00 şi 10.00. În Capitală, în prima zi a examenului, un număr de 70 de candidaţi au fost respinşi la proba orală la limba şi literatura romånă, iar un candidat a fost eliminat.

Au fost prezenţi în Bucureşti 11.600 de absolvenţi de liceu, iar dintre aceştia au fost admişi 11.529. Note între 5-5,99 au fost obţinute de 1.313 candidaţi, între 6-6,99 - 1785 de candidaţi, între 7-7,99 - 1.773 de candidaţi, între 8-8,99 - 1.821 de candidaţi. Cele mai multe note între 9 şi 10 au fost obţinute de 4.836 de candidaţi. În judeţul Arad, mai mult de jumătate dintre candidaţii care au susţinut, luni, prima probă a examenului de bacalaureat, au primit note de nouă şi zece, doar trei elevi fiind declaraţi respinşi.

Promovabilitatea în prima zi a probei orale la limba şi literatura romånă a fost de 99,88%. Doi elevi din judeţul Prahova au fost eliminaţi de la prima probă a bacalaureatului, cea orală la limba şi literatura romånă, după ce au fost prinşi cu fiţuici în buzunare şi cu un telefon mobil. Inspectorul general şcolar al Capitalei, Mihaela Florescu, a sesizat, ieri, Primăria Sectorului 1, în legătură cu faptul că unul dintre portarii care păzeau Liceul „Jean Monnet“ era beat în timpul serviciului, mai ales că în şcoală se desfăşoară examenul de bacalaureat. „Am fost sesizaţi despre acest caz. Am anunţat Direcţia de învăţămånt a Primăriei Sectorului 1 şi firma de pază al cărei angajat este N.S. Agentul de ordine era în afara şcolii“, a precizat Florescu. (REDACȚIA) 

Elevii dintr-a II-a şi animalele de companie      

Aproximativ 80% dintre elevii bucureşteni din clasa a II-a dau dovadă de responsabilitate faţă de animalele de companie. Cel puţin acestea au fost concluziile programului „Abecedarul îngrijirii animalelor de companie“, derulat printre elevii de clasa a II-a din peste 140 de şcoli bucureştene. Aproximativ 98% dintre elevi au înţeles că animalele de companie trebuie consultate de un medic veterinar, iar 97% au reţinut că animalele de companie au nevoie de atenţie, hrană potrivită, mişcare în aer liber. (REDACȚIA)

Până la 4 ani în creşe      

Copiii ar putea fi îngrijiţi în creşe pånă la 4 ani, faţă de 3 ani, aşa cum este în prezent. Senatorii au adoptat un proiect de lege de modificare a Legii 263/2007 privind înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea creşelor. Astfel, creşele ar urma să asigure servicii de îngrijire a copiilor cu vårste cuprinse între 3 luni şi 4 ani, prin personalul angajat specializat sau protocoale cu structuri specializate. (REDACȚIA) 

Elevi de clasa a VI-a, actori de film porno      

Elevii români nu au niciun fel de jenă faţă de dascăli. Se sărută în curtea şcolii, în sălile de curs, vin în haine „deocheate“. Până în clasa a X-a, inclusiv, nu se pot alege decât cu nota scăzută la purtare şi cu o eliminare de câteva zile. Regulamentul permisiv îi încurajează să facă „prostii“ precum filmuleţe porno.

În prezent, poliţiştii hunedoreni cercetează „doi elevi, din clasa a şasea, care s-au filmat, cel mai probabil cu un telefon mobil, în timp ce întreţineau relaţii sexuale“. Ulterior, au descărcat imaginile în calculator, unde au permis tuturor utilizatorilor din aceeaşi reţea cu ei să le poată vedea.

În şcolile şi liceele din România, fără niciun fel de jenă faţă de dascăli, elevii se pozează în fel de fel de ipostaze în sălile de curs, fumează în toalete sau în curtea unităţilor şcolare, înjură şi se sărută. Dacă profesorii le fac observaţie, ei au o atitudine de nepăsare căci nimeni nu le poate face prea mare lucru având în vedere că „învăţământul este obligatoriu până la clasa a X-a inclusiv“. Se pot alege cel mult cu o eliminare de câteva zile. În ţara noastră s-a ajuns în situaţia ca, la avizierele centrelor de examinare, când se desfăşoară examenul de bacalaureat, să fie scris: „Candidaţii au voie să intre doar cu buletinul de identitate şi în... ţinută decentă“. Aceasta demonstrează clar că dascălii s-au săturat ca pe parcursul anului şcolar să vadă numai elevi în ţinute indecente, sărutându-se chiar şi în timpul orelor de curs. Degeaba prevede regulamentul intern mai multe „articole“ astfel încât elevii să fie cuminţi. Vin părinţii la unitatea şcolară şi încep cu ameninţările la adresa dascălilor. Degeaba le sunt scăzute elevilor notele la purtare. Mai rău fac. Şi nu de puţine ori, directorii şcolilor şi liceelor vin la serviciu cu teama că vor fi anchetaţi de inspectoratele şcolare judeţene după ce pe Internet a apărut un filmuleţ cu o elevă dezbrăcată sau cu elevi făcând sex. Probabil ar fi timpul ca directorii, măcar unii, să ia exemplul Şcolii Kings of Wessex din Marea Britanie, unde directorul, furios că elevii sfidează profesorii, sărutându-se în timpul pauzelor, a avertizat elevii că riscă să fie exmatriculaţi dacă mai sunt surprinşi făcând aşa ceva. Această şcoală este recunoscută pentru severitatea ei, însă rezultatele celor 1.200 de elevi sunt mult peste medie.

Din păcate, în România, dascălii trebuie să înveţe să se impună în faţa elevilor. Trebuie să le explice tot ceea ce este bine şi ceea ce este rău. Diriginţii ar trebui să facă ore de dirigenţie, nu să predea alte discipline sau doar să motiveze absenţe. N-ar strica să fie aduşi la aceste ore de dirigenţie poliţişti, psihologi, angajaţi ai Protecţiei Copilului. Nu este admisibil un caz precum cel din Uricani. Un filmuleţ în care doi minori, de 11, respectiv 13 ani, elevi în clasa a VI-a, întreţineau relaţii sexuale a fost postat pe reţeaua locală de Internet. Potrivit poliţiştilor, „cei doi elevi s-au filmat, cel mai probabil, cu un telefon mobil şi apoi au descărcat imaginile în calculator, unde au permis tuturor utilizatorilor din aceeaşi reţea cu ei să le poată vedea“. Inspectoratul Şcolar Judeţean Hunedoara şi şcoala la care ei învaţă nu îi pot sancţiona, mai ales că acum este vacanţă. Dacă nu era vacanţă, erau eliminaţi câteva zile sau primeau notă mai mică la purtare. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Calificativul universităţii nu mai contează la organizarea masteratului      

Universităţile acreditate, care se supun periodic evaluării instituţionale, vor avea dreptul de a organiza studii universitare de masterat, fără obligativitatea, aşa cum prevedea, iniţial, ordonanţa de urgenţă, de a obţine, în urma evaluării de către Agenţia Romånă de Asigurare a Calităţii pentru Învăţămåntul Superior (ARACIS), calificativul „grad de încredere ridicat“. Plenul Senatului a aprobat reexaminarea OUG 89/2008, aducåndu-se astfel mai multe amendamente care flexibilizează sistemul de organizare a programelor de masterat. (REDACȚIA)
GARDIANUL

Racorirea Bac-ului. Comitetele de parinti au asigurat gustarile si sucurile comisiei

Comitetele de parinti si directiile unitatilor de invatamant s-au inteles cam ce sa puna pe masa comisiilor de Bacalaureat. Pentru robe, togi si bautura de la petrecerea de sfarsit de liceu, absolventii au mai scos ceva bani din buzunar. Notele de la proba orala de Romana, in centrele vizitate de reporterii de la „Gardianul”, au fost mari si foarte mari.

Absolventii de liceu au scos anul acesta bani multi din buzunare. La  Liceul „G. Calinescu” din Bucuresti s-au strans cate 50 lei de persoana pentru inchirierea robelor si pentru cumpararea togilor, iar alti 150 de lei de caciula  au fost necesari  pentru organizarea banchetului la un restaurant din zona Tei. Colegii lor de la liceele „I. Hasdeu” si „V. Madgearu” au contribuit cu cate 300 de lei pentru inchirierea unei sali festive de la Casa Centrala a Armatei( CCA). Apoi, au urmat alti bani pentru diplomele de Bac. Examenul de Bacalaureat a inceput de doua zile, iar curtile liceelor bucurestene erau pline de elevi, de parinti cu nervii intinsi la maximum, de insotitorii interesati de rezultatele candidatilor, de iubitii si iubitele venite sa sustina moral pe alesele si, respectiv, pe alesii inimii. Cufundati in ganduri, stingheri, unii galagiosi, fiecare candidat incerca sa para sigur pe sine, atat in fata comisiilor examinatoare, cat si in fata „colegilor de suferinta”. O eleva ne-a declarat ca, anul acesta, la liceul din care face parte se pare ca protocolul pentru profesorii examinatori a fost organizat cu sprijinul Comitetului de Parinti. Potrivit Regulamentului de organizare si functionare a unitatilor de invatamant preuniversitar, banii parintilor pot fi cheltuiti doar in urma intelegerii cu profesorii de la conducerea liceului, dar nicidecum pentru evenimente de acest fel. 

Candidatii, imbracati la patru ace in fata comisiei

Legat de oralul de la Romana, absolventa Alina I. ne-a marturisit ca „subiectele au fost cam «naspa», comparativ cu cele de anul trecut ” . Timi, colegul ei de suferinta, nu era nici el incantat de subiectul de pe biletul extras, desi de nota 8 parea foarte multumit. Printre note de 8,00, 9,00, 9,50  au fost suficient de multi care au obtinut nota maxima. O candidata, care a luat 9,50, a iesit putin iritata de la examen pe motiv ca membrii comisiei i-au pus intrebari suplimentare „ce nu tineau neaparat de subiectele de pe biletul extras”. Cu toate ca notele obtinute au fost mari, examinatorii considera ca prea multi tineri intra in facultati fara un bagaj solid de cunostinte. Pentru tinerii candidati, tinuta a jucat un rol important. In zilele cu probe orale s-a putut observa ca absolventii au venit imbracati la patru ace, adica in jeansi si camasa alba, un fel de „uniforma” nedeclarata, dar recomandata de diriginti si parinti ca sa impresioneze comisia prin aspectul vestimentar. Chioscurile si supermarketurile din apropierea liceelor au avut vanzari mai mari decat in zilele obisnuite de scoala, iar printre cele mai vandute produse s-au numarat bauturile nealcoolice si pachetele cu tigari. Mai mult, tinerii au incercat sa alunge oboseala cu ajutorul cafelei, astfel ca automatele au fost foarte solicitate. In a doua zi de Bac, notele mari au continuat sa curga garla. In cateva licee bucurestene, intrarea la examen s-a facut numai pe poarta principala a institutiei de invatamant, pentru ca elevii sa depuna la intrare obiectele cu care au venit (genti, telefoane mobile). Acestea au fost sigilate si inapoiate candidatilor la iesirea de la examen. 

Trei candidati de 50 de ani au promovat la Româna

Trei candidati în vârsta de 50 de ani au sustinut proba orala la Limba si literatura româna la Grupul Scolar "Alexandru Borza" din Cluj-Napoca. Unul dintre candidati, Victor Popa, a intrat în sala de examen la ora 9.00 si a iesit dupa 30 de minute, multumit de nota 6 pe care a obtinut-o. Are 50 de ani si îi este necesara diploma de Bacalaureat pentru firma la care lucreaza ca primitor-distribuitor.  Ludovica Burian, de aceeasi varsta, a primit nota 7 la proba orala de la limba si literatura româna. "Am nevoie de diploma de Bacalaureat pentru a-mi gasi un loc de munca mai bun", a declarat Burian. Cea mai în vârsta candidata din Cluj-Napoca are 53 de ani si s-a prezentat la examen doar "pentru cultura sa generala". Cea de a treia persoana matura, Florica Jucan, a luat 5,50 la Româna si spera intr-o viitoare angajare.
ROMÂNIA LIBERĂ

EDIȚIA DE TRANSILVANIA

Gradinita de vacanta in Bihor

Majoritatea gradinitelor din Oradea vor avea program si in vacanta de vara. Parintii care nu au concediu si cei care nu au cu cine sa-si lase micutii pe perioada vacantei de vara au o alternativa de a ocupa timpul prichindeilor: sa ii duca la gradinita. si asta pentru ca in aceasta vacanta de vara, in Oradea vor fi deschise mai multe gradinite cu program prelungit. Initiativa apartine Inspectoratului scolar Judetean Bihor, departamentul invatamant prescolar. Mai multe detalii pot fi accesate pe site-ul Inspectoratului scolar Bihor. "Orarul este cel din timpul anului scolar, intre orele 06.00 si 19.00. Programul insa este unul mai lejer, de joaca. Pe perioada vacantei, parintii pot sa-si duca copiii la alte gradinite decat cele la care sunt inscrisi ei de fapt", spune inspectoarea Voichita Vancu, cea care coordoneaza departamentul invatamant prescolar din cadrul ISJ Bihor. (CRINA DOBOCAN)
ZIUA 

Bac usurel

-- In prima zi a probei orale la Bacalaureat, cea la limba si literatura romana, au fost respinsi 70 de candidati din Bucuresti, iar unul a fost eliminat, a anuntat, ieri, Marian Banu, inspectorul de imagine al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti. 

Din totalul de 11.600 de absolventi de liceu prezenti in prima zi a examenului au fost admisi 11.529, iar cele mai multe note - intre 9 si 10 - au fost obtinute de 4836 de candidati. Note intre 5-5,99 au fost obtinute de 1313 candidati, intre 6-6,99 - de 1.785 de candidati, intre 7-7,99 - de 1773 de candidati, iar intre 8-8,99 - de 1821 de candidati.Totodata, 8 candidati din Bucuresti din cei 36 care prezinta cazuri speciale sustin Bacalaureatul la domiciliu sau in spital.In Capitala a continuat, ieri, in a doua zi dedicata probei orale la lb. romana, sustinerea examenului de catre restul de pana la 24.306 absolventi de liceu inscrisi. Astazi va avea loc proba orala la lb. materna, iar in urmatoarele doua zile, la lb. moderna. (MAGDA SEVERIN)

Situatia invatamantului romanesc s-a inrautatit odata cu revenirea analfabetismului 

Agentia de presa spaniola Colpisa: In Romania, educatia si demnitatea nu au ajuns la toata populatia

Analfabetismul revine in Romania si Bulgaria odata cu aparitia crizei, iar situatia copiilor proveniti din straturile cele mai sarace ale societatii s-a inrautatit fata de deceniile trecute, in conditiile in care, la douazeci de ani de la caderea comunismului in cele doua tari, educatia si demnitatea nu au ajuns la toata populatia, noteaza marti agentia de presa privata spaniola Colpisa, potrivit Agerpres.Potrivit unui raport recent al organizatiei "Campanie globala pentru educatie", sunt tot mai multi minori din cele doua tari care nu au parte de un minim in privinta educatiei, astfel ca analfabetismul, aproape inexistent in urma cu putini ani, revine in forta. In Romania, abandonul scolar in zonele rurale a trecut de la 0,6% in 2000-2001 la 1,8% in 2006-2007, iar cauzele pentru aceste situatii sunt lipsa investitiilor, a motivarii profesorilor si "politizarea excesiva a educatiei", potrivit Mihaelei Manole, de la "Save the Children". Totodata, numarul centrelor prescolare a scazut de la 7.616 in 2003 la 1.731 in 2007.Solutia: eliminarea saraciei 

Potrivit unui studiu al Institutului de cercetare pentru calitatea vietii, perioada medie de prezenta a minorilor in sistemul de invatamant romanesc nu depaseste 10 ani, iar un procent situat intre 20 si 30% dintre scolari abandoneaza scoala inainte de 16 ani. In Bucuresti, asistentii sociali lucreaza cu unii copii cu varste de 12-14 ani care nu stiu sa scrie, sa citeasca, sa socoteasca ori sa spuna zilele saptamanii. "Abandonul scolar, atat in zonele rurale, cat si cele urbane, ii afecteaza fundamental pe minorii saraci, copii de tarani si proveniti din familii de tigani, care nu pot face fata cheltuielilor cerute de scoala, asa cum sunt materialele scolare, cartile, hainele", a declarat sociologul Mircea Chivu, potrivit Agerpres. "Problema este saracia, iar singura solutie este eliminarea saraciei", a mai spus specialistul.Multe familii de romani care dispun de putine resurse renunta la scolarizarea copiilor, pentru ca au nevoie de ei ca forta de munca ori pentru a-i pune sa cerseasca. Astfel, unii cad prada delincventei ori drogurilor, iar multi sunt analfabeti, apreciaza agentia de presa citata.Scolilor le lipsesc serviciile de bazaNici la bulgari situati nu este prea roz. Bulgaria are cel mai slab sistem juridic din intreaga Uniune Europeana si este tara cu cel mai ridicat nivel de coruptie, scrie Colpisa. Comunitatile roma si turca reprezinta straturile cele mai sarace ale populatie: potrivit diferitelor ONG-uri consultate de agentia de presa citata, 18% dintre tigani sunt analfabeti, iar 65% nu si-au terminat studiile secundare. Mai mult, potrivit unui raport al UNICEF, 20% dintre copiii bulgari de etnie roma nu au trecut niciodata pe la scoala. Problema este grava, pentru ca ii afecteaza si pe minorii bulgari care nu sunt etnici: in 2006-2007, numarul copiilor care si-au terminat studiile primare in zonele rurale a fost cu 17% mai scazut fata de cele urbane, iar numarul minorilor care au abandonat scoala in aceeasi perioada s-a triplat fata de anii '90, potrivit datelor Ministerului bulgar al Educatiei.In Bulgaria, 7-8% dintre minorii din zonele rurale nu si-au terminat studiile secundare, iar nivelul atinge 40% in randul comunitatii rome. Potrivit filialei bulgare a "Save the Children", scolilor le lipsesc serviciile de baza: incalzire iarna, apa, sau instalatii care sa functioneze in bai. Mai mult, Bulgaria cheltuie sub 5% din PIB pentru educatie, asa cum prevad normele OCDE. (REDACȚIA)
ZIUA DE IAȘI
Cu presiuni sau fără, inspectorii de la ISJ pleacă unul câte unul

Inspectorii şcolari încep să plece din funcţie, unul câte unul. În acelaşi timp, şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean va lua la puricat activiatea inspectorilor de specialitate după finalizarea examenului de bacalaureat. După ce a plecat inspectorul Traian Fântânaru, acum este rândul lui Adrian Mantu să plece, în timp ce surse din interiorul instituţiei susţin că vor fi schimbaţi câţiva dintre inspectori, pentru a fi numiţi în funcţie favoriţii şefului IŞJ, numit în martie pe post la propunerea PSD. În urmă cu mai bine de o săptămână, Adrian Mantu, inspector de personal la IŞJ ar fi fost constrâns să-şi dea demisia. Şeful IŞJ neagă însă acuzaţiile care i se aduc. “Sunt bârfe, eu nu am făcut nicio presiune. Nu am de gând să fac schimbări. Eu tot ce le-am cerut a fost punctualitate şi colegialitate. După examene voi face evaluarea inspectorilor pentru a vedea cum să ne armonizăm“, a spus Seryl Talpalaru. Profesorul Adrian Mantu nu a negat faptul că au fost anumite conflicte în interiorul IŞJ, însă nu a vrut să detalieze motivele pentru care a renunţat la funcţie. “Nu vreau să comentez demisia mea de pe 15 iunie. Au existat divergenţe o perioadă, în care am considerat că este mai bine să plec. Eu predau istoria la Liceul cu Program Sportiv”, a explicat Adrian Mantu. În locul profesorului Adrian Mantu a fost numit prin delegaţie Iulian Ghercă, cadru didactic la Facultatea de Istorie din cadrul Universităţii Al. I. Cuza. În urmă cu aproximativ o lună, un alt inspector a demisionat. Este voba de Traian Fântânaru, inspector educativ, care a invocat motive medicale. (MARIA GURALIUC)

S-au găsit 550 de locuri în plus pentru copii de grădiniţă

Criza locurilor din grădiniţe va fi parţial rezolvată până în toamnă. În afara copiilor deja înscrişi la grădiniţă până acum, alţi 330 vor obţine locuri pentru a se putea înscrie în grupa mică anul acesta. 

În plus, Primăria îşi propune ca până în decembrie să mai amenajeze încă 120 de locuri. În prima etapă, cea din vara aceasta, vor fi amenajate locuri pentru copiii de grădiniţă în sălile de clase de la Şcolile Alexandru Vlahuţă şi George Coşbuc şi va fi suplimentat numărul locurilor de la Grădiniţa nr. 21 din Dacia. Pentru amenajarea acestora, marţi, în şedinţa Consiliului Local, vor fi retraşi din fondul de rezervă 400.000 lei. În proiectul de investiţii al Primăriei a fost prevăzută amenajarea a cinci grădiniţe, pentru care se vor cheltui peste 3,2 milioane lei. Cele cinci grădiniţe ar asigura locuri pentru 1.000 de copii. În bugetul de anul acesta al municipiului Iaşi sunt prevăzute cheltuieli de 2,4 milioane lei pentru amenajarea a 120 de locuri la Grădiniţa nr. 14 din Păcurari, de 3,2 milioane lei pentru amenajarea a 160 de locuri la Grădiniţa nr. 6 din Tătăraşi şi pentru crearea a încă şapte grupe la grădiniţa din Nicolina. Lucrările de construcţie vor dura doi ani. „Nu există o statistică realizată de ISJ, nu ştim exact care e cererea pentru locurile de la grădiniţe. Nu vrem să investim într-un excedent, dar trebuie să vedem şi dacă nu este nevoie de o suplimentare a fondurilor pentru amenajarea mai multor locuri pentru copii”, a declarat primarul Gheorghe Nichita. (ANGELA ȚĂRAN)

Avalanşă de note maxime la bacalaureat

În prima zi a bacalaureatului, care a debutat cu proba orală la limba şi literatura română, a plouat cu note de nouă şi zece. Doar patru absolvenţi de liceu au picat la examinare. La liceele de elită, mai bine de jumătate dintre candidaţi au luat note maxime, în timp ce la liceele industriale elevii au primit mai mult note medii. Luni au dat bac-ul aproape jumătate dintre elevi, proba orală la română continuând ieri.

La cele 24 de centre de evaluare pentru bacalaureat din judeţul Iaşi s-a înregistrat o avalanşă de note de nouă şi zece în prima zi a probei orale la limba şi literatura română. Majoritatea notelor mari au fost obţinute de liceeni de la colegiile de elită din oraş. La centrul de evaluarea de la Colegiul Naţional, unde au susţinut bac-ul şi absolvenţii de la Liceul “Vasile Alecsandri”, din cei 141 de elevi care au fost examinaţi luni, 93 au luat note maxime. Tot aici, cea mai mică notă a fost şapte, luată de un singur candidat. Aceeaşi situaţie se înregistrează şi la centrul de evaluarea de la Colegiul Costache Negruzzi, unde au susţinut prima probă a examenului de maturitate şi absolvenţii Liceului “Garabet Ibrăileanu”. Din cei 159 de candidaţi evaluaţi în prima zi a bac-ului, 80 au luat note maxime. Doar doi liceeni au luat 7,50, care a fost cea mai mică medie dată de comisia de evaluare.

Nota 1 la centrul de evaluare Anghel Saligny

Chiar şi la grupurile şcolare câţiva zeci de candidaţi au luat note mari la proba orală de luni. La centrul de evaluare de la Grupul Şcolar Mihail Sturdza, unde au mai susţinut bac-ul elevi de la Grupul Şcolar Agricol “Haralamb Vasiliu” Podu Iloaiei şi Grupul Şcolar Agricol Holboca, din cei 142 de elevi care au fost evaluaţi luni, peste 50 au luat note de nouă şi zece. Aici, niciun elev nu a fost repins. 

Note ceva mai mici au fost obţinute de candidaţii care au susţinut bac-ul la centrul de evaluare de la Grupul Şcolar Anghel Saligny. Aici susţin probele şi absolvenţii Grupului Şcolar Nicolina. Din cei 160 de elevi examinaţi luni, doar 14 au luat note de nouă şi zece, 48 luând note între 6 şi 6,99, în timp ce 39 de elevi au luat note între 5 şi 5,99. “Nu au fost înregistrate probleme. Procentul de promovabilitate în prima zi este de 98,14%. Trei elevi au fost picaţi pentru că nu au ştiut materia“, a spus prof. Hariton Costică, preşedintele comisiei de la Grupul Şcolar Anghel Saligny. Aici, un elev a luat nota unu, reprezentând un punct din oficiu. La centrul de evaluare de la Grupul Şcolar “Radu Cernătescu”, din cei aproximativ 175 de elevi evaluaţi în prima zi a bac-ului, peste 50 au luat note de nouă şi zece.

Doar patru elevi au picat bac-ul

 În total, în judeţul Iaşi susţin bac-ul peste 8.000 de candidaţi. „Din cei 4.431 de absolvenţi care au participat luni la proba orală, 4.427 au luat note de trecere. Cei picaţi provin în general de la unităţile şcolare cu profil industrial“, a spus Seryl Talpalaru, inspector general la IŞJ. Profesorii de specialitate susţin că avalanşa de note mari este o normalitate. “În proporţie de 70-80%, notele reflectă o realitate. O explicaţie ar fi modul în care sunt concepute subiectele. La probele orale se pune accent pe testarea competenţelor de comunicare şi nu în mod strict a cunoştinţelor. Mai poate fi vorba şi de subiectivismul examinării orale“, a explicat Camelia Gavrilă, profesor de limba şi literatura română la Colegiul Costache Negruzzi. (MARIA GURALIUC)
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Guvernul si-ar putea asuma raspunderea in toamna pentru legea unica de salarizare a bugetarilor 

Ministrul Muncii a informat reprezentantii confederatiilor sindicale ca Guvernul si-ar putea asuma, in toamna, raspunderea pentru legea unica a salarizarii bugetarilor si ca e posibil ca salariul minim pe economie sa nu mai fie luat drept reper in stabilirea grilei de salarizare, a spus Romulus Nita.

"Ministrul Muncii, Marian Sarbu, ne-a spus ca guvernul ar putea sa isi asume raspunderea in Parlament pe legea unica a salarizarii in toamna, cel mai probabil in luna septembrie, urmand ca in perioada urmatoare sa fie facute estimarile financiare pe propunerile facute de ministere pana in acest moment", a declarat, marti, reprezentantul general al Cartel Alfa, Romulus Nita. El a adaugat ca, deocamdata, guvernul trebuie sa decida daca va lega coeficientul 1 de un nivel fix, de 600 lei, sau de salariul minim pe economie, ca baza de fundamentare a legii unice de salarizare in sistemul bugetar.

Secretarul general in Ministerul Muncii Valentin Mocanu a declarat, la randul sau ca, miercuri, va fi prezentat in guvern "stadiul in care a ajuns acest proiect de lege, ce va reprezenta propunerile facute de fiecare institutie pana acum".

Pe de alta parte, presedintele BNS, Dumitru Costin, a spus ca Ministerul Finantelor urmeaza sa simuleze modele matematice care sa determine perioada si termenii in care se poate aplica aceasta lege si a subliniat ca termenul stabilit initial pentru finalizarea proiectului, respectiv 30 iunie, nu poate fi atins.

In prezent, salariul minim pe economie este de 600 de lei, iar in locul acestuia ar putea fi stabilita o suma fixa care sa fie atribuita coeficientului 1 din grila, la care se va raporta intregul sistem de salarizare a bugetarilor in urma Legii unitare de salarizare. "Este normal ca grila sa nu fie legata de salariul minim pe economie, intrucat orice crestere a acestuia ar fi dus la explozia costurilor salariale in sectorul bugetar. In urma negocierilor cu sindicatele, ar putea fi stabilit un coeficient 1 de 500-600-700 lei, ce ar putea fi luat drept reper pentru stabilirea celorlalti coeficienti din grila", au declarat marti, pentru NewsIn, surse din Ministerul Muncii.

"Totodata, astazi (marti n.r.) s-ar putea decide coborarea coeficientilor reper din grila de la 3,8, 5,5, 8,8 la 2,8, 4,5-5, 7 sau prelungirea perioadei de aplicare a legii, pentru a putea fi sustenabila din punct de vedere financiar", au adaugat sursele mentionate.

Liderii sindicali contactati de NewsIn au confirmat informatia si au dat de inteles ca accepta stabilirea altui reper, in conditiile in care introducerea salariului minim ca nivel de referinta pentru salarizarea sistemului bugetar ar fi ingreunat majorarea acestuia in conformitate cu termenii negociati anul trecut de sindicate si Ministerul Muncii.

Secretarul general al CNSLR Fratia, Sorin Stan, a precizat, pentru NewsIn, ca "daca se merge pe grila actuala, salariile ar putea fi majorate si in 15 ani, iar in acest caz se prefera diminuarea coeficientior stabiliti in grila de salarizare".

Totodata, presedintele BNS, Dumitru Costin, care participa la discutii, a explicat ca mentinerea salariului minim pe economie drept etalon in grila de salarizare "ar ingropa negocierile purtate intre sindicate si fostul guvern, ce prevedeau o crestere substantiala a salariului minim pana in 2014".  (NEWSIN)
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Legea unitara de salarizare, analizata de Boc 

Legea unitara de salarizare in sectorul bugetar va fi citita in prima lectura in sedinta de Guvern de astazi, urmand ca ulterior sa fie facuta evaluarea financiara a noii grile de salarizare, a declarat secretarul de stat din Ministerul Muncii, Valentin Mocanu.

“Grupul de lucru de la Ministerul Muncii a finalizat discutiile pe legea unitara, urmeaza sa fie prezentata primului-ministru. Proiectul va fi discutat in sedinta de maine (astazi - n.red.), dar este prima lectura, nu cred ca va fi pe ordinea de zi. Dupa aceea, urmeaza ca Ministerul de Finante sa faca evaluarea financiara”, a spus pentru Business Standard Valentin Mocanu. 

Secretarul de stat a mai precizat ca reprezentantii Ministerului de Justitie au venit cu noi propuneri pentru coeficientii de ierarhizare, “mai aproape de asteptari”, dupa ce, in urma cu doua saptamani, Ministerul Muncii respinsese propunerile magistratilor, pe motiv ca salariile cerute erau prea mari. 

Pe de alta parte, presedintele Federatiei Sindicatelor din Administratia Publica Publisind, Marian Emilian, a explicat ca este posibil ca, in urma evaluarii financiare de la Finante, unii coeficienti de ierarhizare sa fie diminuati. “Mai intai, Ministerul de Finante va stabili care este suma totala necesara pentru aplicarea legii unitare, fiind posibil ca unii coeficienti sa mai scada. Avand in vedere ca 85% dintre cei 1,4 mil. bugetari se incadreaza intre coeficientii 3,8 si 8,8, este posibil ca acestia sa fie redusi de la trei la opt sau chiar mai putin”, a explicat liderul sindical. 

Vicepresedintele Aliantei Sed Lex, Razvan Bordeanu, a precizat, de asemenea, ca, desi grupul de lucru de la Ministerul Muncii a stabilit o serie de coeficienti pentru cele peste 200 de functii existente in sistem, legea “ar putea sa iasa periata” dupa discutiile de la Finante. Romania s-a angajat, la semnarea acordului cu FMI, ca legea unitara sa fie finalizata la 30 octombrie. (SIMONA CIOACĂTĂ)

Legea tichetelor de vacanta, adoptata cu un an inainte de vreme pentru segmentul public 

Ordonanta de urgenta privind acordarea tichetelor de vacanta si-a propus sa creasca gradul de ocupare al hotelierilor romani, prin doua tinte specifice: segmentul public si cel privat. Mai mult, majoritatea emitentilor s-au grabit sa respecte obligatia de a-si majora capitalul social cu cate un milion de euro, pentru a primi licenta de emitere a tichetelor de vacanta. Insa, pe fondul crizei financiare mondiale, companiile au redus semnificativ bugetele destinate tichetelor de vacanta sau chiar au renuntat la ele, cel putin pentru acest an. 

Doar 10% dintre clientii traditionali de tichete au devenit clienti ai tichetelor de vacanta, conchid reprezentantii companiilor emitente. Dupa primele luni de la emitere, din cauza succesului moderat pe segmentul de companii, miza s-a mutat pe sectorul public.

Tichetele de vacanta versus prima de vacanta

Diferentele majore dintre prima de vacanta si tichetele de vacanta se refera in principal la finalitatea acestora, cu implicatii directe asupra gradului de ocupare al hotelierilor romani. Prima de vacanta ofera o plaja mai mare de optiuni de leisure pentru angajati, incluzand alternativa cumpararii de pachete turistice in afara tarii. In contrast, tichetele de vacanta au fost gandite intr-o logica mai coercitiva, mizand pe focalizarea, si in aceeasi masura-limitarea optiunilor de leisure ale angajatilor pentru teritoriul Romaniei. Tichetele de vacanta si prima de vacanta sunt gandite pentru acelasi segment din bugetul alocat pentru vacantele angajatilor din public/privat. Legea tichetelor de vacanta prevede ca primele de vacanta nu vor fi acordate in pararel cu tichetele de vacanta in acelasi an fiscal.O arma cu doua taisuri, cel putin asa s-a dovedit a fi in primul an de emitere a tichetelor de vacanta, pentru ca bugetele pentru vacante au fost aprobate inca din noiembrie anul trecut, iar OUG a fost aprobata de Guvern la finele lui februarie 2009. Intre timp, Ministerele nu au procedat la rectificari bugetare in favoarea tichtelor de vacanta, pentru a realoca sumele proiectate initial pentru prima de vacanta, tichetelor de vacanta, pentru acest an fiscal.

Pornind de la aceste premise, legea a fost aprobata cu an mai devreme, cel putin pentru a fi functionala pe segmentul public.

Prima de vacanta-castigatoare in primul an de emitere a tichetelor de vacanta

Ministerele nu au creat pentru acest an fiscal o linie bugetara pentru tichetele de vacanta, angajatii acestor entitati urmand sa primeasca in 2009, prime de vacanta, cu care pot achizitiona pachete turistice atat pe teritoriul tarii, cat si in strainatate. 

”La prima si singura rectificare bugetara care a avut loc la Ministerul Turismului, in luna martie, s-a taiat din cheltuieli si nu s-a pus problema transferului sumelor alocate primelor de vacanta, catre tichetele de vacanta”, a declarat pentru standard.ro Luminita Kohalmi, consilier la Ministerul Turismului.

“In bugetul aprobat pe anul 2009 al Ministerului Economiei nu sunt prevazute fonduri pentru acordarea tichetelor de vacanta, iar la o eventuală rectificare bugetara nu se preconizeaza adoptarea sistemului tichetelor de vacanta”, au declarat pentru standard.ro reprezentantii Biroului de Presa al Ministerului Economiei.

In cazul Ministerului Justitiei nu a fost creata pana acum o linie bugetara destinata tichetelor de vacanta, a declarat pentru standard.ro Veronica Stancovici, reprezentant al Departmentului de Comunicare al Ministerului Justitiei. “Nu a fost prevazuta nicio suma pentru tichetele de vacanta”, a mai spus Veronica Stancovici.

Topul primelor de vacanta bugetate de Ministere 

In topul sumelor alocate pentru prima de vacanta, in anul fiscal 2009, se numara MAI care si-a bugetat 123 de milioane de lei , urmat de Ministerul Finantelor care a alocat 55,6 de milioane de lei, Ministerul Justitiei, cu 40,6 de milioane de lei, si Ministerul Public, care a alocat 17 milioane de lei, potrivit informatiilor disponibile pe situl Ministerului Finantelor.

· MAI 123 milioane de lei

· Ministerul Finantelor 55,6 milioane de lei (13,2 milioane de euro)

· Ministerul Justitiei 40,6 milioane de lei (9,6 milioane de euro)

· Ministerul Public 17 milioane de lei (4,04 milioane de euro)

· Ministerul Sanatatii 12,5 milioane de lei (2,97 milioane de euro)

· Ministerul Mediului 8,3 milioane de lei (1,97 milioane de euro)

· Ministerul Afacerilor Externe 6,9 milioane de lei (1,64 milioane de euro)

· Ministerul Muncii 3,1 milioane de lei (0,73 milioane de euro)

· Ministerul Apararii Nationale 2,1 milioane de lei (0,5 milioane de euro)

· Ministerul IMM 1,4 milioane de lei (0,3 milioane de euro)

· Ministerul Economiei 1,1 milioane de lei (0,2 milioane de euro)

· Ministerul Turismului 0,5 milioane de lei (0,1 milioane de euro)

Sursa: www.mfinante.ro

Emitentii-perdantii legii tichetelor de vacanta

Dintre actorii implicati in acest proiect, emitentii au pierdut cel mai mult, iar declinul business-ului lor se asteapta sa se adanceasca in urmatoarea perioada, daca in sectorul bugetar nu se vor prioritiza rectificari bugetare in favoarea tichetelor de vacanta. Obligate procedural sa majoreze capitalul social cu 1 milion de euro pentru a fi autorizate sa emita tichete de vacanta, companiile emitente au mutat miza de pe sectorul privat, inghetat de criza, pe cel public, sperand la un reviriment al business-ului din aceasta directie. Absenta unor rectificari bugetare in acest sens, a legitimat prudenta jucatorilor din piata cu privire la evolutia ei in T2 si in 2010.

Reprezentantii companiilor emitente de tichete de vacanta au spus ca ponderea clientilor din sectorul bugetar este nesemnificativa, in totalul contractelor semnate pana acum. “De la inceputul lunii aprilie, cand Accor Services a obtinut licenta de emitere a tichetelor de vacanta, am incheiat aproximativ 100 de contracte cu companii care doresc sa acorde tichete de vacanta salariatilor lor. Este vorba, in proportie de 99%, de companii private”, a declarat pentru standard.ro, Philippe Blecon, director general al Accor Services.

In prezent, doar circa 10% din clientii tichetelor de masa au devenit si clienti ai tichetelor de vacanta, spun reprezentantii unitatilor emitente. Specialistii estimeaza ca procentul se va mentine pentru finele primului an de acordare a tichetelor de vacanta. ”In anul 2009, estimarea noastra este ca tichetele de vacanta vor avea un demaraj lent. In sectorul privat, aproximativ 10% din companiile care folosesc deja alte tipuri de tichete si-au exprimat interesul de a utiliza si tichete de vacanta, insa contextul economic impinge luarea unor decizii concrete catre trimestrul 4. Cel mai probabil, vom vedea rezultate concrete inaintea vacantelor de iarna, in functie de evolutia situatiei economice”, a adaugat Blecon.

Compania Romticket a incheiat 120 de contracte cu angajatorii, dintre care 35% in mediul public. Oficialul Romticket estimeaza ca va mai incheia inca 500 de contracte pana la sfarsitul anului, iar valoarea tichetelor de vacanta emise va fi de minim 4 milioane de lei (0,95 milioane de euro). Prin urmare, miza tichetelor de vacanta se muta pe segmentul public, de unde se asteapta cea mai mare pondere a clientilor beneficiari de tichete de vacanta. “Pana in prezent, in sectorul public nu au demarat inca achizitiile de tichete de vacanta. In intreg sectorul public, a avut loc o licitatie pentru achizitia tichetelor de vacanta, contractul fiind castigat de Accor Services. Institutia respectiva urmeaza a achizitiona in curand tichetele de vacanta pentru salariatii sai”, a explicat Blecon. Solutia viabila propusa de specialisti vizeaza o rectificare bugetara in favoarea adoptarii tichetelor de vacanta si realocarii sumelor prevazute pentru prima de vacanta, tichetelor de vacanta.

Acordarea primelor de vacanta limiteaza substantial potentialul sistemului tichetelor de vacanta

”Evolutia tichetelor de vacanta va fi foarte puternic influentata de implementarea acestora in sistemul public, in locul primelor de vacanta acordate pana acum. Primele de vacanta sunt utilizate preponderent fie pentru turism in afara Romaniei, fie pentru alte achizitii decat servicii turistice. Inlocuirea acestor prime cu tichetele de vacanta ar raspunde obiectivului guvernului de a porni motoarele dezvoltarii in turismul romanesc”, a spus pentru standard.ro, Philippe Blecon.

Tinta Romticket vizeaza circa 2100 de unitati afiliate, si 620 de contracte incheiate cu angajatorii, pana la sfarsitul anului.

Compania Cheque Dejeuner estimeaza ca va mai semna in jur de 2,500 de contracte pana la finele anului, a spus pentru standard.ro Ana-Maria Iacob, responsabil de marketing al Cheque Dejeuner.

”Valoarea estimata a tichetelor Cheque vacances pentru anul acesta este de 15-20 de milioane de euro”, a adaugat reprezentantul companiei.

Reprezentantul Romticket estimeaza ca piata tichetelor de vacanta va atinge in 2009 nivelul de 50 de milioane de lei (11,9 milioane de euro) si va continua 2010 pe un trend ascendent, triplandu-si valoarea.

Cheque Dejeuner are in prezent 950 de unitati afiliate iar obiectivul companiei vizeaza ca pana la sfarsitul primului an de emitere a tichetelor de vacanta, sa semneze cu toate unitatile de cazare clasificate si cu agentiile de turism licentiate, a spus Ana-Maria Iacob.

”Ticket Vacanta, tichetele emise de Accor Services, pot fi utilizate deja in peste 500 de unitati afiliate. Din cele peste 7500 de unitati clasificate de Ministerul Turismului, estimam ca peste 40% vor putea deveni afiliate Ticket Vacanta.”, a mai spus Blecon.

Ministerul Finantelor a autorizat in aprilie 9 companii emitente de tichete de vacanta, cu conditia ca in 2 luni acestea sa isi majoreze capitalul social cu 1 milion de euro, primind din partea Comisiei de Autorizare din Ministerul Finantelor licenta temporara. 

Compania Ascendi nu si-a respectat obligatia de a-si majora capitalul social cu 1 milion de euro, pana la inchiderea editiei.

Tinte pentru 2009

· Accor Services 3000 de unitati afiliate

· Cheque Dejeuner 2595 de contracte semnate cu companii

15-20 de milioane de euro volum de emitere

· Romticket 2100 unitati afiliate

620 de contracte cu companii

0,95 milioane de euro volum de emitere

Statutul Legii Tichetelor de Vacanta in prezent

Legea Tichetelor de Vacanta este in analiza in Camera Deputatilor in acest moment.

Pornind de la premisa ca bugetele din sectorul public aprobate in noiembrie, au prevazut prime de vacanta, in timp ce Guvernul a aprobat OUG la finele lunii februarie, Grupul de monitorizare a implementarii Legii Tichetelor de Vacanta a solicitat in cadrul primei sale intalniri, in 13 iunie, ca Ministerul Turismului sa formuleze precizari punctuale pentru fiecare Minister si institutie bugetara, in vederea rectificarii bugetare prin care aceste entitati sa introduca tichetele de vacanta in buget pentru acest an fiscal.

Analiza - Legea Tichetelor de Vacanta

Guvernul a aprobat la finele lunii februarie prin ordonanta de urgenta introducerea tichetelor de vacanta, normele de aplicare ale sistemului tichetelor de vacanta fiind supuse spre aprobare, prin hotarare a Guvernului, in 30 zile de la data intrarii in vigoare a ordonantei. 

Potrivit art.1(1) din OUG privind acordarea tichetelor de vacanta, atat companiile din sectorul privat, cat si institutiile din sectorul public pot oferi angajatilor care au cel putin 6 luni vechime in munca, tichete de vacanta. 

Cuantumul maxim al sumelor care pot fi acordate angajatilor din public/privat sub forma tichetelor de vacanta nu poate depasi 6 salarii minime brute pe economie. Tichetele de vacanta pot fi folosite doar pentru achizitionarea de pachete turistice in unitati de profil de pe teritoriul Romaniei.

Tichetele de vacanta sunt valide doar pe teritoriul Romaniei

Conform art. 6(2) din OUG, se considera contraventie si se sanctioneaza cu amenda intre 5,000 si 10,000 de lei, precum si cu retragerea licentei de turism, acceptarea de catre agentiile de turism a tichetelor de vacanta pentru achizitionarea de servicii turistice in afara teritoriului Romaniei. 

Comercializarea tichetelor de vacanta de oricare dintre actorii implicati, contra unei fractiuni de pret, se sanctioneaza cu amenda intre 5,000 si 10,000 de lei, potrivit art.6(1), din OUG.

Circuitul tichetelor de vacanta

Actorii implicati in sistemul tichetelor de vacanta sunt Statul, emitentii, unitatile afiliate si angajatii-consumatorii finali ai tichetelor de vacanta.

Conform art.4(1) din OUG, operatorii economici autorizati, care detin structuri de primire turistica si/sau agentii de turism licentiate, si care accepta tichetele de vacanta ca modalitate de plata pentru servicii turistice pe teritoriul Romaniei, sunt denumite unitati afiliate. 

Unitatile specializate in emiterea de titluri de valoare si autorizate de Ministerul Economiei si Finantelor, se constituie in emitentii de tichete de vacanta. 

Potrivit art.3(1) din OUG, angajatorul impreuna cu organizatiile sindicale sau reprezentantii salariatilor, aleg unitatea emitenta a tichetelor de vacanta cu care vor colabora.

Precizari referitoare la statutul primelor de vacanta

Reglementarile aduse prin OUG referitoare la statutul primelor de vacanta in sectorul public, in raport cu sistemul tichetelor de vacanta, se regasesc in patru alineate, care concluzioneaza ca primele de vacanta nu vor fi acordate in pararel cu tichetele de vacanta in acelasi an fiscal.

Conform art.1(6) din OUG, angajatorii din sectorul bugetar pot acorda tichete de vacanta functionarilor publici si personalului contractual, numai in limitele bugetului de venituri si cheltuieli aprobat pentru fiecare angajator. 

In continuare, la art.1(9), se precizeaza ca angajatul care beneficiaza de tichete de vacanta nu va mai primi prima de vacanta in cursul aceluiasi an fiscal. 

La alineatul 10 al aceluiasi articol, se stipuleaza ca pentru 2009 si 2010, numarul tichetelor de vacanta va fi stabilit prin legea bugetului de stat. 

Art.3(2) prevede ca autoritatile publice din sectorul bugetar vor contracta serviciile privind emiterea tichetelor de vacanta, in conditiile legislatiei privind achizitiile publice. Alte detalii suplimentare nu sunt precizate.

Prin urmare, in corpul OUG nu se specifica exact conditiile de acordare a tichetele sau a primelor de vacanta in sectorul public, si nu se expliciteaza daca sistemul tichetelor de vacanta va inlocui prima de vacanta, cu care angajatii aveau dreptul sa cumpere servicii turistice si in afara teritoriului tarii. (CRISTINA SOMĂNESCU)
ZIUA 

Legea salarizarii unice pentru bugetari va fi gata miercuri, sustine ministrul Internelor

Legea salarizarii unice din sistemul bugetar, impusa si de Fondul Monetar International prin acordul de finantare, va fi gata miercuri, a anuntat ministrul Internelor, Dan Nica. "Legea salarizarii unice va fi gata miercuri. Aici va dau o veste buna, pentru ca stiu acest lucru. Pana pe 30 a fost termenul pe care ni l-am autofixat. Nu mai ajungem in situatii aberante, ca un absolvent de studii superioare cand intra in administratia publica, intra la categoria bataie de joc", a precizat Dan Nica, potrivit The Money Channel. (REDACȚIA)

UE cere inghetarea salariilor

-- Primim cinci miliarde de euro doar daca ne facem temele * Romania trebuie sa aiba grija de banul public si sa produca mai putini pensionari 

Memorandumul CE-Romania pentru impru­mutul de 5 miliarde euro include, printre altele, inghetarea salariilor si reducerea personalului din sec­torul public, indexarea pensiilor cu inflatia si cresterea varstei de pensionare, eficienti­zarea colectarii taxelor si diminuarea numarului de taxe parafiscale. Aceste conditii se regasesc si in alte documente ce stau la baza progra­mului de finantare externa de 20 miliarde euro coordonat de FMI.Conditiile Memoran­dumului, desi cunoscute in linii mari, se constata ca sunt foarte dure. Pe langa salarii inghetate si reducerea cheltuielilor cu bunuri si servicii, Memorandumul impune pensii care vor creste numai cu valoarea inflatiei, la care se adauga "ridicarea graduala a varstei de pensionare dincolo de planurile existente in prezent, in particular pentru femei, tinand cont de evolutia duratei medii de viata". Dispar si pensiile speciale, dar gradual.In sectorul financiar, bancile trebuie sa asigure necesarul de capital indicat de BNR, pentru a asigura o rata minima de adecvare a capitalului de 10%. Autoritatile romane trebuie sa adopte amendamente la legea bancara care sa intareasca puterea BNR de a cere actionarilor bancilor majorarea capitalului sau sustinerea financiara a institutiilor de credit. 

Totodata, Romania trebuie sa realizeze modificari legislative pentru a asigura o reactie eficienta si rapida a organismelor statului in cazul colapsului unei banci, precum si sa consolideze prerogativele administratorilor bancilor puse sub administrare speciala, se arata in acordul cu CE.Atac la birocratieProgramul economic convenit cu CE include, de asemenea, masuri de reforma structurala, printre care se numara politici de imbunatatire a eficientei si eficacitatii administratiei publice, cresterea calitatii cheltuielilor publice, utilizarea adecvata si absorbtia solida a fondurilor UE, imbunatatirea conditiilor din mediul de afaceri si abordarea mai eficienta a muncii la negru.Pentru a sprijini mediul de afaceri, autoritatile trebuie sa reduca semnificativ numarul de autorizatii si avize, precum si sa elimine pe cat posibil intarzierile din procedurile de obtinere a acestor documente, se arata in memorandum.In ceea ce priveste absorbtia si mai buna utilizare a fondurilor europene, memorandumul stipuleaza restructurarea Ministerului Transporturilor si agentiilor guvernamentale subordonate acestuia (de drumuri si cai ferate).Munca la negru trebuie combatuta prin controale mai dese si aplicarea unor amenzi "descurajatoare", iar Guvernul trebuie sa publice un raport anual care sa indice progresele in acest domeniu, se mai spune in memorandum.Masuri inceputeDe la inceputul anului, Guvernul a implementat mai multe masuri incluse in memorandum, printre care se numara inghetarea salariilor pana la sfarsitul anului, blocarea angajarilor in sectorul public, eliminarea mai multor sporuri de care beneficiau angajatii bugetari, reducerea cheltuielilor publice pentru bunuri si servicii, precum si reducerea si/sau comasarea unor taxe si tarife parafiscale. Executivul mai lucreaza la Legea salarizarii unice si legea pensiilor. (FLORIN BĂRBUȚĂ)
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