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STIREA ZILEI

Salariile bugetarilor, îngheţate şi în 2010

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Bătălia cu clanurile şi cu nepotismele din universităţi

Examenul de licenţă va avea două probe: evaluarea cuştinţelor şi susţinerea lucrării de diplomă. „Adevărul“ continuă astăzi campania de prezentare a reformei în educaţie, prezentându‑vă schimbările din învăţământul universitar.

Variantele de legi ale lui Mircea Miclea şi ale Ecaterinei Andronescu înăspresc pedepsele pentru plagiatele dovedite în universităţi şi schimbă modul în care va avea loc examenul de licenţă. Diferenţele principale ale legilor pentru învăţământul superior se referă atât la modul în care va fi ales rectorul, cât şi la modul în care rudele pot lucra în universităţi. În timp ce Mircea Miclea pledează pentru alegerea rectorului prin concurs, Ecaterina Andronescu lasă cea mai înaltă funcţie din universitate la decizia Senatului instituţiei de învăţământ superior. 

Învăţământ la distanţă cu frecvenţă redusă

Potrivit Codului Educaţiei susţinut de ministrul Educaţiei, studenţii vor fi obligaţi să dea examenul de licenţă în două probe, dintre care una va fi un examen scris din cunoştinţele acumulate în domeniul studiat, iar cea de-a doua va consta în susţinerea unei lucrări de diplomă, în funcţie de specializarea urmată de student. Legea stabileşte că formele de învăţământ care se pot urma la licenţă sunt la zi, frecvenţă redusă şi distanţă cu frecvenţă redusă. Studenţii nu vor avea voie să facă doi ani într-unul singur la învăţământ la distanţă cu frecvenţă redusă. Această posibilitate o vor avea numai cei care urmează cursurile la zi şi care au medii peste 9. O altă prevedere din legile Andronescu arată că Ministerul Educaţiei va elabora ierarhizarea universităţilor. Se va înfiinţa Registrul Matricol Unic, în care vor fi înscrişi toţi studenţii, indiferent că sunt la stat sau la privat.

Cel mult două norme didactice

Legile susţinute de Andronescu mai stabilesc că profesorii universitari vor putea avea cel mult două norme didactice în cadrul aceleiaşi instituţii de învăţământ superior, iar Senatul universităţii poate stabili dacă un profesor poate să predea şi în altă instituţie. De asemenea, Senatul va decide care sunt incompatibilităţile dintre funcţiile de conducere şi gradele de rudenie. 

Fără rude în aceeaşi catedră

Legile lui Miclea stabilesc clar că în aceeaşi universitate nu pot ocupa simultan funcţii de conducere cei care au în paralel o funcţie de demnitate publică, iar rudele de gradul II nu vor mai putea da concurs în aceeaşi catedră şi nici nu vor mai putea ocupa concomitent funcţii de conducere în interiorul universităţii. Legea Miclea stabileşte că anul universitar începe la 15 septembrie şi se termină la 14 septembrie în anul calendaristic următor. Anul universitar va avea trei sesiuni de examene. 

Părerea expertului

Marian Staş, expert în educaţie şi profesor invitat la Universitatea „Harvard“, arată că învăţământul superior are mari probleme. „În opinia mea, înăsprirea examenului de licenţă este foarte bună, pentru că problema principală a învăţământului superior este una de credibilitate a performanţei autentice pe care o cultivă în rândul studenţilor şi al profesorilor“, arată Staş. (ANDREEA OFIŢERU)
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Elevii îşi petrec timpul liber în curtea bisericii

Preotul paroh Ioan Şendroiu a ridicat în comuna Ceptura, din fonduri proprii, Aşezământul socio-cultural educaţional al Bisericii Sfânta Treime.

Ca sprijin, părintele a primit din partea autorităţilor cărămizi provenite din demolarea unei şcoli vechi şi câteva sponsorizări de la o firmă de geamuri termopan. Iniţial, clădire avea o altă destinaţie, însă ea a fost stabilită în funcţie de necesităţile enoriaşilor. 

Mâncare pentru bătrâni şi bolnavi

„Mulţi copii provin din familii sărace, cu mulţi fraţi, sau au părinţii plecaţi la muncă în străinătate. Aşa ne-am gândit să facem un loc unde copiii să-şi facă lecţiile sub supravegherea cadrelor didactice, cu profesori voluntari”, a explicat preotul Ioan Şendroiu.  Tot la iniţiativa sa, un grup format din opt fete de clasa a VI-a şi a VII-a se întâlnesc la acest aşezământ pentru a învăţa să gătească, sub supravegherea soţiei sale. Mâncarea pe care o fac o duc unor oameni bătrâni şi bolnavi din comună. (VALI TOMA)
BUSINESS STANDARD

Salariile bugetarilor, îngheţate şi în 2010 

Guvernul intenţionează să îngheţe salariile bugetarilor şi în 2010, urmând ca legea unitară de salarizare să reglementeze anul viitor doar includerea unor sporuri în salariul de bază.

Menţinerea salariului minim ca bază pentru calculul celorlalte salarii din grilă este, totodată, pusă sub semnul întrebării, în condiţiile în care masa salarială trebuie să scadă la 6% din PIB, până în 2015, iar salariul minim va ajunge să reprezinte 50% din salariul mediu în acelaşi an. 

Reprezentanţii Guvernului au discutat mai multe variante ale legii unitare de salarizare în sectorul bugetar, urmând ca o decizie finală să fie luată în această săptămână, după negocieri cu sindicatele. "În anul 2010 nu va exista un impact macroeconomic produs de aplicarea acestei legi, întrucât pentru întregul personal bugetar se va realiza numai reîncadrarea acestuia cu menţinerea drepturilor salariale în plată în anul 2009", se arată în nota de fundamentare a ultimei variante a proiectului de lege, citat de NewsIn. Atât ministrul Muncii, Marian Sârbu, cât şi secretarul de stat din Ministerul Muncii, Valentin Mocanu, declarau, săptămâna trecută, că este posibil ca salariul minim să se majoreze anul viitor cu 25%, ceea ce însemna o creştere a salariilor pentru aproximativ 150.000 de salariaţi ai statului. În cazul creşterii salariului minim şi al îngheţării salariilor pentru toţi bugetarii, formula agreată de reprezentanţii Executivului va fi stabilirea unui indicator fix pentru calculul salariilor din grilă, altul decât salariul minim. 

Şeful misiunii FMI în România, Jeffrey Franks, declara, de altfel, la începutul lunii că utilizarea salariului minim pentru calculul celorlalte salarii este "un potenţial pericol". 

Valentin Mocanu susţinea, în schimb, săptămâna trecută, că autorităţile de la Bucureşti au convins reprezentanţii FMI să se păstreze salariul minim în grilă, pentru a se asigura o legătură între salarii şi evoluţia economiei. Ultima variantă a proiectului de lege mai prevede reduceri drastice ale coeficienţilor de ierarhizare pentru diferite categorii de bugetari. "După calculele noastre, scăderile vor fi între 120 şi 250 de lei. În cel mai fericit caz, dar foarte puţin probabil, salariul minim ar putea creşte la 750 de lei, ceea ce nu ar însemna mai mult decât îngheţarea salariilor actuale în anul următor", a declarat secretarul general al Federației Educaţiei Naţionale, Constantin Ciosu. 

România trebuie să reducă cheltuielile cu salariile la 8,34% din PIB în 2010, 7,97%, în 2011 şi 7,3% din PIB în 2012. (SIMONA CIOACĂTĂ)

CRONICA ROMÂNĂ

Dambovita: Peste o suta de scoli nu au autorizatii sanitare

Peste o suta de unitati de invatamant, majoritatea din mediul rural, din judetul Dambovita nu au autorizatie sanitara de functionare, conform datelor Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ). Motivele pentru neacordarea autorizatiei sunt, in principal, degradarea cladirilor, lipsa apei potabile si grupuri sanitare necorespunzatoare. “Multe dintre scolile din judet sunt in reabilitare si vor rezolva aceste probleme, insa sunt si unitati care vor ramane fara autorizatie. Pentru 101 de unitati scolare din totalul de 660 nu prea sunt sanse de obtinere a acestor documente pana la inceperea unui nou an scolar”, a declarat inspectorul scolar adjunct Gheorghe Dondorici. Conform acestuia, sunt aproximativ 50 de unitati scolare in reabilitare, dar lucrarile stagneaza din cauza fondurilor insuficiente. Inspectorul scolar adjunct Gheorghe Dondorici spune ca Inspectoratul Scolar Judetean are datorii de peste zece milioane de lei catre constructori. In acest sens, prefectul judetului Dambovita, Iancu Caracota, a solicitat o situatie a lucrarilor de la scoli si a fondurilor necesare pentru a face demersuri in obtinerea de bani de la nivel guvernamental. (REDACŢIA)

CURENTUL

Reţea electrică de şcoală reparată cu 50.000 de lei      

50.000 de lei. Această sumă a fost cheltuită pentru repararea reţelei electrice a unei şcoli din localitatea giurgiuveană Clejani. Cei 50.000 de lei au intrat în buzunarul unei firme din judeţul Giurgiu. Aceasta a primit 10 lei pentru un diblu, adică de cinci ori mai scump decåt în orice magazin. Suma dată pentru repararea reţelei electrice a atras atenţia Inspectoratului Şcolar Judeţean (IŞJ) Giurgiu, dar şi Corpului de Control al Ministerului Educaţiei, care va efectua un control, în această săptămånă, la şcoala din Clejani. Deocamdată, IŞJ Giurgiu este de părere că directoarea unităţii şcolare trebuie să dea socoteală pentru această situaţie. Pe de altă parte, pentru amenajarea unei toalete în curtea şcolii s-a cheltuit un miliard de lei vechi. (REDACŢIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Perle de toamna. Eliade si Camil Petrescu, «chinuiti» de candidatii la a doua sesiune a BAC-ului

In cazul bacalaureatului, toamna se numara ,,perlele’’. Daca o parte a candidatilor din vara ne-au amuzat cu originalitatea comentariilor, nici cei care au sustinut acest examen saptamana trecuta nu au dezamagit din acest punct de vedere. Ca de fiecare data, Limba si literatura romana a pus mari probleme absolventilor de liceu. Din tezele acestora aflam ca: ,,«Ultima noapte de dragoste, intâia noapte de razboi» este romanul unui razboi pe doua fronturi: cel al iubirii conjugale si cel al razboiului propriu-zis’’ sau ca ,, familia lui Maitreyi nu il suporta pe Ion si trebuie sa fie complexa ca sa fie capabila acest conflict’’.

Profesorii de la un centru de corectare din Bucuresti au fost uimiti de ,,perlele’’ candidatilor care si-au dat bacalaureatul in sesiunea de toamna. Perlele nu lipsesc de la nici o proba de examen, dar, dincolo de buna dispozitie pe care ne-o creeaza pentru moment, ne intrebam care este rolul orelor de literatura româna in scoala. 

La proba de Limba si literatura romana, subiectul solicita candidatilor sa redacteze în 15-20 de rânduri un text de tip argumentativ despre libertate, pornind de la ideea identificata in afirmatia: ,,Libertatea este mai ales forta de a inlatura inraurirea altora, de a înlatura interesul si instinctul si de a intrebuinta inteligenta ta singur in chip nobil”(M. Sadovenu, “Idei traite”). Definitiile poarta marca originalitatii candidatilor: ,,Libertatea înseamna ca un om in anumite situatii poate face orice aproape”, ,,este ca o idee traita in viata”, ori ,,libertatea este acel lucru care ne face sa traim o viata buna si vesela”. Are avantaje: „ne purifica inteligenta in mod placut” si ,,poate inlatura stresul si instinctul”, sau dimpotriva: ,, poate provoca anumite reactii posibile si imposibile”. Dintr-o alta teza aflam ca frustrarea de libertate are consecinte nefaste: ,,daca cineva  nu are parte de asa ceva (de libertate), acea persoana poate sa devina mai rea, mai posesiva… si capacitatea lui de dezvoltare nu este ca a altora pentru ca nu a stat intr-un mediu mai populat”. 

Omul fara cap al lui Camil Petrescu

Eseul despre evolutia unui personaj, ilustrata intr-un roman psihologic din perioada interbelica, nu a scapat nici el de comentariile derizorii. Aflam ca ,,Maitreyi”, roman psihologic al acestei perioade, ,,e povestea unor oameni sinceri” si ca ,,familia lui Maitreyi nu il suporta pe Ion si trebuie sa fie complexa ca sa fie capabila acest conflict”. Alta opera, ,,Ultima noapte de dragoste, intâia noapte de razboi” este, potrivit absolventilor de liceu, ,,romanul unui razboi pe doua fronturi: cel al iubirii conjugale si cel al razboiului propriu-zis, ceea ce-i cauzeaza eroului un neintrerupt mars tot mai adânc in constiinta”. Cineva ne informeaza nevinovat ca ,,in operele sale, Camil Petrescu vorbeste cum a vazut un om mergând fara cap in razboi” si ca insusi autorul ,,a ramas surd de o ureche dupa ce un obuz i-a explodat in fata”.

Cuvinte stalcite sau inventate

Exercitiul comunicarii nu este stapânit de unii candidati nici când trebuie sa redacteze, in 10-15 rânduri, o scrisoare, cu inceputul dat. Am selectat câteva mostre din scrisorile catre un prieten ale candidatilor: ,,A! sa nu uit! Ce cautau la posta bunicii tai? Voiau sa te anunte ca esti fericitul proprietar al unui vitel nou-nout cu ochii negri si umezi, cu bot pufos si cald, care doar ca te priveste o data te si cucereste?”. Un altul isi invita prietenul in weekend intr-un mod original: ,,Am esit cu câtiva colegi de ai mei la o petrecere pe cinste. Am picat toti de accord ca la sfârsitul fiecarui semestru sa facem câte o ceata si sa inchiriem camere pentru perioada de vichend care a fost. Daca vrei si esti incântat de propunerea pe care eu ti-am facut-o in aceasta mica scrisorica de a petrece niste vichenduri impreuna cu colegii mei, eu astept o scrisoare cu raspunsul la propunerea facuta”. (LAURENŢIU MUŞOIU)

ROMÂNIA LIBERĂ
Manualele de religie, baubau pentru elevi

Desi ar trebui sa se constituie in material didactic care sa ii invete pe copii sa fie toleranti, unele manuale de religie abordeaza disciplina in sine intr-o maniera halucinanta, elevii fiind amenintati cu pedeapsa divina daca nu sunt ascultatori, subliniaza NewsIn.  O trecere in revista a unor manuale de religie arata foarte clar ca acestea nu isi au locul in scoala, fiind, mai degraba, niste lucrari care incita la amenintari, dezbinari si mentioneaza chiar pedeapsa divina prin texte care amintesc poate de perioada Inchizitiei. In baza programei scolare, elevii apartinand unei confesiuni religioase ar trebui sa invete sa inteleaga si sa respecte celelalte culte existente in Romania. Ei bine, in manualul de liceu pentru cultul ortodox al Editurii Dacia din Cluj, informatiile despre istoria greco-catolicismului subliniaza ca acesta este un cult care a dezbinat romanii din Transilvania si ii atrage pe ortodocsi la catolicism, deci ar apela la prozelitism.

"Formarea Bisericii Greco-Catolice a dus la dezbinarea in planul credintei a romanilor transilvaneni si a avut consecinte majore, determinand instaurarea unui climat de neintelegere si neincredere reciproca, cu efecte pe termen lung", se spune in manualul de religie pentru cultul ortodox, pentru clasa a X-a, la capitolul "Ortodoxia in contextul crestinismului romanesc". Nu este prea departe nici manualul de religie pentru liceu al Editurii Corint, care pedaleaza pe aceeasi idee. "Instituind primatul papal, Biserica Romei a vazut misiunea nu doar in evanghelizarea necredinciosilor, ci si in reintoarcerea celorlalti crestini sub autoritatea episcopului Romei. Asa au aparut misiunile catolice in spatiul  ortodox, nefiind insa decat o strategie agresiva de a-i atrage pe ortodocsi la catolicism. Acest prozelitism catolic, numit uniatism, a fost aplicat in Ucraina (sec. al XVI-lea), in Polonia (sec. al XVII-lea) si, mai tarziu, in Transilvania (inceputul sec. al XVIII-lea), instituindu-se Biserica Greco-Catolica", se spune in manualul Editurii Corint.

Aberatia este atinsa insa la unele manuale de religie pentru ciclul primar. Pentru atingerea obiectivelor programei de religie, cele legate de "cunoasterea si iubirea lui Dumnezeu ca fundament al manturii si desavarsirii omului etc.", unii autori apeleaza chiar la amenintari, in viziunea acestora neascultarea fiind aspru pedepsita de Dumnezeu. "Alina, a mea colega,/ E-n spital de-o saptamana./ Jucandu-se fara grija/ Ea, cazand, si-a rupt o mana" – Religie pentru clasa I,  Editura "Sf. Mina" din Iasi.

"Vasilica este un copil rau. El s-a urcat pe o scara ca sa strice cuibul randunelelor. Dar a patit-o! Dumnezeu l-a vazut si i-a tras scara" – Abecedarul Micului Crestin, Editura Didactica si Pedagogica.

Ei bine, pe de o parte, autorii acestor manuale sunt categoric lipsiti de orice buna-cuviinta si stau ei, in primul rand, foarte rau la capitolul religie, iar pe de alta, Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii ar trebui sa retraga imediat aceste asa-zise manuale. Altfel, sa nu ne mai miram ca multi parinti refuza sa-si lase copiii la orele de religie. (AIDA DĂNĂILĂ)
Onofrei (PDL): Legea propusa de ministrul Educatiei discrimineaza elevii din invatamantul privat

Senatorul PDL Orest Onofrei a afirmat, duminica, la Suceava, ca legea educatiei propusa de ministrul Ecaterina Andronescu ii discrimineaza pe elevii din invatamantul privat, deoarece blocheaza accesul acestora la programele nationale din invatamant - relateaza agentia NewsIn. Senatorul PDL a explicat, intr-o conferinta de presa, ca, printre altele, elevii din invatamantul privat nu vor avea acces la manuale gratuite, la programul "Cornul si laptale", la ajutorul financiar de 200 de euro pentru achizitia unui calculator sau       

la programul national de protectie sociala "Bani de liceu".

Senatorul PDL a mai afirmat ca ministrul Ecaterina Andronescu "a creat o diversiune cu Universitatea Spiru Haret, incercand sa discrediteze in totalitate invatamantul privat din Romania", motivul fiind "concubinajul" ministrului cu liderii de sindicat "care doresc doar sa isi mentina privilegiile, mai putin sa isi asume si obligatii".

Onofrei a propus ca finantarea in sistemul de invatamant sa se faca dupa principiul "Copilul purtator de drepturi". "Indiferent de forma de invatamant pe care o urmeaza, un copil are drepturi. A sustine doar invatamantul de stat este o incercare de a bloca competitia. Noi avem in tara foarte multe scoli si licee performante care au fost excluse total de proiectul de lege pe care l-a propus doamna Andronescu", a sustinut Onofrei. El a acuzat-o pe Ecaterina Andronescu ca are o aversiune fata de invatamantul privat. "Doamna Andronescu nu se poate ridica, ca discipol, peste mentorul ei, domnul Iliescu. El declara candva ca proprietatea este un moft, iar doamna Andronescu are o aversiune fatisa fata de invatamantul privat din Romania", a mai spus Onofrei. (NewsIn)
ZIUA
Andronescu il duce pe Boc cu Bacul

Ecaterina Andronescu vrea sa impuna un nou tip de Bacalaureat, printr-o ordonanta pe care o va pune miercuri pe masa Guvernului, cu doar o saptamana inain­te ca soarta Edu­ca­tiei sa fie decisa. Po­trivit premierului Emil Boc, pe 2 septembrie vom scapa de tot bal­ciul: ori isi va asuma ras­punderea pe legile inva­tamantului, ori pro­iectele vor intra in dez­batere parlamentara, in paralel cu functionarea sistemului de educatie pe actuala legislatie.In mod normal, asumarea guvernamentala va consfinti reguli clare in sistemul de invatamant, prevazute in noul pachet de legi. In caz contrar, dezbaterea parlamentara va prelungi acest proces, dar pana la urma tot acolo se va ajunge: stabilitate in sistem, fara schimbari din 4 in 4 ani, in functie de orgoliile si interesele fiecarui ministru al Educatiei.Inca de la inceputul mandatului, Ecaterina Andronescu a sustinut ca vrea o lege prin care elevii sa stie inca din clasa intai ce tip de examene ii asteapta in cei 12 ani de scoala. La randul sau, presedintele Traian Basescu acuza ca actuala lege a fost modificata de 50 de ori de la adoptarea in 1995 si pana in prezent, prin diverse ordonante si hotarari de guvern. 

Doua modele pentru BocPe scurt, varianta An­dronescu pentru examenul de bacalaureat contine trei probe scrise, iar cele orale vor fi inlocuite cu trei teste in clasa a XII-a, care vor stabili competentele de comunicare, lingvistice si informatice ale candidatului. Ca sa nu-l enerveze pe premierul Emil Boc cu aceasta propunere, specialistii din Ministerul Educatiei au pus la punct doua metodologii de examen. "Pregatim doua metodologii pentru bacalaureat: cea prevazuta in Codul Educatiei si cea cu prevederile actuale. In functie de decizia premierului Boc, care poate sa accepte Ordonanta propusa de noi sau sa o respinga, vom sti pana la 1 septembrie cum anume se va desfasura bacalaureatul in anul urmator", a anuntat Doina Pana, secretarul de stat pentru invatamant preuniversitar.Schimbarile la admiterea la liceu vor fi aplicate mult mai usor, prin ordin de ministru. Documentul va stipula ca intrarea la liceu sa se faca pa baza unei medii generale, formata 50% de media celor patru ani de gimnaziu, 25% de media tezelor unice la clasa a VII-a si 25% de nota obtinuta in urma unui test national ce va fi sustinut conform criteriilor internationale de evaluare a competentelor acumulate de catre scolari."Codul Educatiei si Pachetul de legi Miclea se afla in aceste zile in adevarate lupte pentru a se impune. Printr-o strategie ascunsa, bine dirijata de MECI, se incearca adjudecarea Codului Andronescu prin promovarea, pana la 1 septembrie, a formulei de bacalaureat in varianta ministeriala. Ecaterina Andronescu vrea sa-l pacaleasca pe premierul Emil Boc. (...) Corect este ca, mai intai, sa fie schimbate programele scolare si abia apoi formulele de admitere si bacalaureat, in cel mai rau caz in mod simultan", se arata in comunicatul de ieri al Agentiei de Evaluare si Acreditare a Calitatii Educatiei (AEACE)."Varianta Miclea" pentru Bac este evaluarea diferentiata in functie de filiera si profilul liceului, care va duce la asa-numitul Bacalaureat de tip A,B,C. Totodata, pe principiul descentralizarii, pachetul Miclea lasa la latitudinea fiecarui liceu sa-si stabileasca propria metoda de admitere, in functie de raportul dintre cerere si oferta. (MAGDA SEVERIN)

Prozelitism ortodox in scoli

O scurta incursiune in manualele de religie propuse elevilor scoate la iveala precepte si lectii care isi rateaza miza de a-i forma pe copii in spiritul umanist al tolerantei, prin acuzarea altor culte de indepartare de mesajul divin sau chiar de diabolism ori prin amenintarea celor "neascul­tatori". 

Potrivit NewsIn, manualul pentru cultul ortodox realizat pentru liceu de Editura Dacia din Cluj contine informatii despre o istorie a greco-catolicismului, potrivit careia acest cult a dezbinat romanii din Transilvania si este o metoda prozelita de a-i atrage pe credinciosii ortodocsi la catolicism. In manualele editate de Corint pentru liceu apar informatii prin care Biserica Greco-Catolica este vazuta doar ca parte a unei strategii a Vaticanului de dezbinare a credinciosilor orto­docsi. Religiile mai exotice si practicile yoghine sunt deja "lucrarea diavolului", in ma­nulalul pentru clasa a X-a al Editurii Corint aratandu-se ca "numeroasele forme de asa-zisa spiritualitate pro­puse astazi si care promit ob­tinerea unor puteri mi­ra­­culoase decurg cel mai adesea dintr-o influenta directa a demonilor. Magia, spiritismul sau anumite capacitati ale yo­ghi­nilor care confera puteri su­pranaturale sunt in stransa legatura cu lucrarea demonilor". Copiii mai pot afla, spre exemplu, din Abecedarul Mi­cu­lui Crestin de la Editura Didactica si Pedagogica, ca cel care pedepseste faptele rele este chiar Dumnezeu: "Vasilica este un copil rau. El s-a urcat pe o scara sa strice cuibul randunelelor. Dar a patit-o! Dumnezeu l-a vazut si i-a tras scara". (M.S.)
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Sanitas declanseaza protestele in septembrie

Presedintele Sanitas, Marius Petcu, a declarat la sfarsitul saptamanii trecute ca, la jumatatea lunii septembrie, ar putea fi declansate actiuni de protest, daca ministerul nu va primi fonduri la rectificarea bugetara pentru plata sporurilor salariale. Marius Petcu a declarat ca “primul semnal ca nu exista vointa Ministerului Finantelor” va fi daca, miercuri, Executivul nu va acorda, la discutiile despre rectificarea bugetara, fonduri pentru plata sporurilor salariale. “In prima saptamana din septembrie se va face o evaluare impreuna cu directorii sanitari si reprezentantii Sanitas sa vedem unde avem diminuari de drepturi si ma astept ca la jumatatea lunii septembrie, in situatia in care nu primim finantare si nu gasim alte solutii, colegii din Consiliul National sa solicite organizarea actiunilor de protest”, a subliniat liderul sindical. In urma discutiilor cu ministrul Bazac, desfasurate vineri, Marius Petcu a primit asigurari ca nu vor exista disponibilizari si ca salariile sunt garantate, insa, in ceea ce priveste sporurile salariale, exista probleme mai ales in unitatile sanitare care sunt finantate de la bugetul de stat. “Domnul ministru asteapta o rectificare. Eu nu stiu daca pozitiva sau va fi una care sa ne asigure recuperarea unor drepturi pierdute. Miercuri, domnul ministru va sustine o rectificare pentru Ministerul Sanatatii, de natura sa acopere aceste drepturi”, a declarat Petcu. (REDACŢIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Statul are 1,72 milioane de angajaţi

Populaţia ocupată din România anului 2008 totaliza 9,038 milioane de oameni. Din acestea, 1,728 milioane de persoane lucrau în companii sau instituţii aparţinând statului, iar 7,159 milioane de persoane lucrau în sectorul privat.

În administraţia publică lucrează aproape jumătate de milion de oameni Foto: marian vilău Restul de 150.000 de persoane activau în firme mixte, arată analiza INS referitoare la structura pieţei forţei de muncă în anul 2008. 
Din totalul populaţiei ocupate, cinci milioane de persoane sunt bărbaţi, cei mai mulţi dintre aceştia (4,08 milioane) activând în sectorul privat. În mediul urban se regăsesc 5,05 milioane de persoane ocupate, din care 3,65 milioane lucrează în sectorul privat şi 1,29 milioane – la stat. În companii mixte (stat+privat) lucrează 104.451 de orăşeni.

În transporturi sunt cei mai mulţi bugetari

Repartizarea pe domenii de activitate a angajaţilor statului arată că, pe lângă predominanta firească a administraţiei, învăţământului, sănătăţii şi asistenţei sociale, un număr mare de salariaţi din sectorul public se regăsesc în domeniul transporturilor: 1,57 milioane de persoane. Cei mai puţini bugetari dinafara administraţiei publice se regăsesc în agricultură, unde statul mai are doar 8.227 de angajaţi. Per total, în administraţia publică, apărare, învăţământ, sănătate şi asistenţă socială se regăsesc 1,16 milioane de angajaţi, mai arată analiza INS. Repartizarea după statutul profesional al persoanelor ocupate din România, evidenţiate în statisticile citate mai sus, indică o preponderenţă a salariaţilor, care totalizează 6,5 milioane de persoane. 

Avem mai puţin de 150.000 de patroni

Numărul patronilor (conducători de unităţi care au şi angajaţi) este de 148.128 de persoane, în timp ce liber-profesioniştii (întreprinzători independenţi, care nu au angajaţi) sunt, în total, 1,72 milioane de persoane. La finele anului trecut, statisticile oficiale consemnau peste 346.000 de persoane care au încetat să lucreze de mai mult de opt ani sau care nu au lucrat niciodată. Raportul de dependenţă economică, reprezentând numărul persoanelor inactive sau în şomaj ce revin la 1.000 de persoane ocupate, a fost, în primul trimestru din 2009, de 1.379 la mie. A se compara acest indicator cu valorile din perioadele anterioare: 1.328 la mie în trimestrul IV din 2008, respectiv 1.361 la mie în primul trimestru din 2008. (REDACŢIA)

CURIERUL NAŢIONAL

Boc îndreaptă creşterea economică spre majorarea salariilor

Premierul promite că nu vom mai avea salariile mici, iar cele ale medicilor şi ale profesorilor nu vor scădea

''În prezent membrii Cabinetului doar analizează diferite variante ale legii salarizării''

 Guvernul va încerca să îndrepte orice creştere economică, chiar şi una uşoară, cum se estimează pentru anul 2010, spre majorarea salariilor, în special a celor mici, iar salariile medicilor şi profesorilor nu vor scădea în noua lege a salarizării, a declarat, vineri, premierul Emil Boc. Primul-ministru a arătat că în ultimul trimestru al anului curent se estimează o oprire a scăderii economiei, iar de anul viitor se va înregistra chiar o uşoară creştere. "Orice creştere economică vom încerca să o ducem în creştere de salarii atunci când se poate. În primul rând, după adoptarea legii salarizării, pe baza graficului de creştere stabilit de specialişti, vom creşte salariile care astăzi sunt mici. Repet, inclusiv de anul viitor, după datele pe care le vom avea", a arătat premierul Boc, potrivit Mediafax.

Acesta nu a dorit să confirme sau să infirme că Guvernul intenţionează să îngheţe creşterile salariale, ci a spus că în prezent membrii Cabinetului doar analizează diferite variante ale legii salarizării. Aceste variante vor fi discutate marţi cu partenerii sociali, a spus Emil Boc, dând asigurări că salariile medicilor şi profesorilor nu vor scădea. "Salariile medicilor, salariile profesorilor nu vor scădea. Cine aruncă pe piaţă asemenea informaţii nu are o fundamentare", a subliniat premierul.

''Partenerii sociali vor fi consultaţi înaintea formei finale a legii''. Ministrul Finanţelor declara, joi, că în şedinţa de Guvern a prezentat trei variante de coeficienţi de salarizare şi a cerut fiecărui ministru să îşi spună părerea asupra acestora, urmând ca ulterior să aibă loc o discuţie informală cu membrii Cabinetului, iar apoi cu partenerii sociali. Demnitarul a precizat că în zilele următoare se va lucra la proiectul legii unice de salarizare şi vor fi cuprinse propunerile formulate în şedinţa de Guvern, iar astăzi va fi discuţia informală cu miniştrii Cabinetului care mai au propuneri. Discuţiile pe proiectul legii unice de salarizare în sectorul bugetar vor continua apoi cu partenerii sociali, înainte de prezentarea formei finale în Guvern.

Guvernul a analizat, în şedinţa specială de joi seară, posibilitatea prevederii, în viitoarea lege a salarizării unice, ca raportul dintre salariul mediu şi cel minim să fie de 2 la 1, iar masa salarială să scadă de la 9,4% din PIB, cât este în 2009, la 6% din PIB în 2015. Potrivit unui comunicat al Executivului, membrii Cabinetului au dezbătut mai multe scenarii de aplicare a legii cadru de salarizare unitară, iar discuţiile s-au axat pe găsirea unor soluţii corecte, care să asigure sustenabilitatea finanţelor publice, şi au vizat eliminarea discrepanţelor între veniturile din sistemul public.

Unul dintre principalele obiective stabilite pentru actul normativ este corelarea salariilor din sistemul bugetar cu creşterea productivităţii economice, cu evoluţia salariilor din mediul privat şi cu Programul de convergenţă.

''Guvernul, responsabil de neimpozitarea profitului reinvestit''

Pe de altă parte, premierul Emil Boc a declarat că Guvernul îşi va asuma răspunderea, în septembrie, şi pe un proiect de lege privind neimpozitarea profitului reinvestit, act normativ care va fi inclus într-un pachet legislativ privind, de asemenea, salarizarea unică şi restructurarea agenţiilor. "În pachetul de legi asupra căruia ne vom angaja răspunderea la începutul lunii septembrie voi include şi angajarea răspunderii asupra măsurii neimpozitării profitului reinvestit. Am promis-o de foarte multă vreme. Gata, nu mai aştept, pentru că este extrem de important să arătăm şi să dăm mediului de afaceri un instrument prin care să poate rezista în această perioadă dificilă de criză. Această măsură a neimpozitării profitului reinvestit va fi inclusă în acel proiect de lege care vizează restructurarea agenţiilor, raţionalizarea cheltuielilor publice şi susţinerea mediului economic", a spus Boc. Executivul vrea ca măsura privind neimpozitarea profitului reinvestit să se aplice de la 1 octombrie.

''S-au cheltuit 45% din banii pentru investiţii''. Guvernul a cheltuit pentru proiectele de investiţii, până la sfârşitul lunii iulie, patru miliarde de euro, reprezentând 45% din suma alocată în acest scop pentru 2009, iar autorităţile locale au folosit doar 15-17% din fonduri, a declarat, vineri, premierul Emil Boc. Executivul a anunţat că vrea să utilizeze în acest an, pentru investiţii, o sumă echivalentă a 20% din Produsul Intern Brut. Premierul a declarat că autorităţile locale care nu reuşesc să cheltuiască banii pentru investiţii nu vor mai primi aceste fonduri. Premierul  a spus că cei care ştiu să organizeze la timp licitaţiile pentru proiecte de investiţii sau de reabilitare termică vor putea să beneficieze de banii alocaţi de la buget, iar autorităţile ineficiente trebui să aştepte alte alocări de fonduri. (MĂDĂLINA DRĂGHICI)
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