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STIREA ZILEI

Ministerul Educatiei are 516 posturi in organigrama proprie si 10.545 la agentiile si autoritatile din subordine 
* Peste 20 de institutii toaca anual pe indemnizatii 200 de milioane de lei

ÎNVATAMÂNT
COTIDIANUL
Bătaia, modalitatea unui profesor de a stabili ordinea şi disciplina în sala de curs 
Educaţie cu palma. Aceasta este modalitatea prin care un dascăl de la o şcoală din localitatea Redea, judeţul Olt, stabileşte ordinea şi disciplina în sala de curs. 

Un cititior Realitatea.NET a trimis la secţiunea Martor ocular o înregistrare în care arată cum înţeleg unii profesorii să îşi educe elevii.
Comisia constituită la nivelul IŞJ Olt, alcătuită din mai mulţi inspectori şi condusă de inspectorul general Carol Kovacs, a mers duminică la şcoala generală din comuna Redea. La audieri, mai mulţi reprezentanţi ai comunităţii locale, printre care primarul localităţii, colegi ai dascălului şi părinţii elevului agresat, i-au luat apărarea profesorului Munteanu.  

Potrivit acestora, dascălul are un comportament normal şi nu a avut niciodată probleme de comportament. 

Soţii Bulăc, părinţii copilului care apare în imaginile date publicităţii, au declarat corespondentului NewsIn că nu vor depune plângere împotriva profesorului Voicu Munteanu. Marcel Bulăc a susţinut chiar că i-ar fi spus dascălului să-i urecheze din când în când copilul pentru că "face multe prostii".

Profesorul Voicu Munteanu nu a recunoscut în faţa ziariştilor că l-ar fi lovit pe elev. El susţine că ar fi vorba despre o răzbunare din partea tatălui unui elev de-al său care ar refuza să-i restituie suma de 5.000 de lei pe care i-ar fi împrumutat-o şi pentru care l-a acţionat în instanţă.

Şi primarul comunei Redea, Dan Bălă, susţine că Munteanu este un dascăl valoros al şcolii din localitate. Afirmaţiile primarului sunt susţinute şi de directorul şcolii, Onoria Geambaşu.

Şeful IŞJ Olt, Carol Kovacs, a declarat că, în funcţie de cele constatate în urma anchetei, vor fi dispuse şi sancţiunile. El nu a exclus posibilitatea ca dascălului Voicu Munteanu să îi fie desfăcut contractul de muncă. 

Voicu Munteanu este profesor de sport la şcoala generală din comuna Redea de peste 36 de ani, timp în care împotriva sa nu a fost depusă nicio reclamaţie. Dascălul a deţinut, în trecut, funcţia de director al unităţii de învăţământ.

Ministrul Educaţiei Ecaterina Andronescu a declarat că este revoltată de acest incident şi că astfel de oameni nu au ce căuta în invăţământ. 

"Mă revoltă asemenea cazuri în şcoala românească (...) După părerea mea, sancţiunea nu poate fi decât scoaterea din învăţământ a acestui profesor (...) Am să cer mâine inspectorului să îl schimbe pe directorul de la şcoală", a declarat Ecaterina Andronescu. 

CURENTUL

Consiliile profesorale nu pot obliga dascalii să meargă la consultaţii medicale de specialitate      

"Bătaia este ruptă din Rai". Din păcate, în învăţământul preuniversitar românesc există profesori care aplică şi acum pe pielea şcolarilor această "vorbă" veche. Recent, un cadru didactic din comuna Redea, judeţul Olt, a fost filmat în timp ce bătea un elev. Acesta i-ar fi ameninţat pe ceilalţi copii din clasă că, dacă suflă vreo vorbă despre incident, îi lasă repetenţi. Profesorul de sport Voicu Munteanu, care are 37 de ani în învăţământ, susţine că nu el este în acele imagini. "Cazul" devine cu atât mai complicat cu cât mama elevului bătut ar fi declarat că Munteanu nu i-a agresat fizic copilul şi că totul este o "făcătură din partea cuiva care a vrut să se răzbune pe profesor". Unii dintre părinţii elevilor unităţii şcolare din Redea au declarat, însă, că profesorul de sport nu este la prima abatere de acest fel. Totul se va clarifica în urma anchetei declanşate de Inspectoratul Şcolar Judeţean Olt. Astăzi, în funcţie de rezultatele anchetei, va fi stabilit modul în care Munteanu va fi sancţionat. Atât ministrul Educaţiei Ecaterina Andronescu, cât şi reprezentanţii Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar sunt de părere că "profesorii care bat sau înjură elevii ar trebui scoşi din învăţământ". La rândul său, preşedintele executiv al Federaţiei "Spiru Haret", Marius Nistor, a precizat că astfel de cadre didactice trebuie să se aleagă cu desfacerea contractului de muncă. Totodată, Constantin Ciosu, reprezentant al Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), a afirmat că "profesorii violenţi trebuie să-şi caute de lucru în alt domeniu. Acum, instruirea şi educaţia în unităţile şcolare nu se mai face cu palma şi nuiaua. Orice cadru didactic lucrează în stres permanent, dar când observă că-şi pierde controlul sau medicii stabilesc că are alte boli profesionale trebuie să se pensioneze sau să iasă din învăţământ". Prof.dr. Vasile Chiriţă, medic primar psihiatru, a declarat pentru "Curentul" că, în mod normal, la începutul fiecărui an şcolar, profesorii trebuie să meargă la medicul şcolar sau la medicii de medicina muncii pentru un control general medical. "Dacă aceştia descoperă la un cadru didactic orice fel de boli mai grave, nu neapărat psihice, trebuie să-i dea trimitere sau să-l îndrume către un specialist. Pe parcursul anului şcolar, în cazul în care psihologul unităţii şcolare sau medicul şcolar observă schimbări, nu neapărat comportamentale ale unui profesor, ar trebui să-l sfătuiască să-şi facă un control medical de specialitate", a adăugat Vasile Chiriţă. Numai că, potrivit reprezentantului FEN, Constantin Ciosu, "nici consiliul profesoral, nici consiliul de administraţie al unităţii şcolare nu poate obliga vreun profesor să meargă la specialişti, indiferent de afecţiunile de care medicul şcolar sau psihologul şcolii ar avea suspiciunea că respectivul cadru didactic suferă. Deci, în acest sens trebuie schimbată legislaţia". Gabriela Vlasceanu     

EVENIMENTUL ZILEI

Instrumente de fentat examenele  

ÎN SESIUNE. Deşi riscă să fie exmatriculaţi dacă sunt prinşi copiind, studenţii folosesc dispozitive cu tehnologie avansată.

Nopţile pierdute pentru a învăţa şi copiuţele scrise pe bucăţi mici de hârtie au apus de mult. Metodele de copiat ale studenţilor, aflaţi în plină sesiune, au evoluat, iar tehnologia de azi pare desprinsă din filmele SF. În topul preferinţelor se află o microcască cu dimensiunea de 8-9 milimetri, de culoarea pielii, „invizibilă“, asortată cu o microcameră-nasture la cămaşă, la care se adaugă un bluetooth-portofel, cravată, curea sau colier. 

La această recuzită se foloseşte, după preferinţă şi buget, un sistem de bruiaj pentru a nu fi detectat, un microfon mic şi, preferabil, un telefon modificat, cu un amplificator puternic şi baterie rezistentă. Mai este necesar un abonament sau o cartelă telefonică cu multe minute gratuite şi un prieten dispus să dicteze subiectele de la examen. Reuşita este sigură. 

Sistem invizibil, fără fire

Un astfel de sistem complex costă cel puţin 2.000 de lei. Modul de funcţionare este simplu: căştile cu baterie se introduc în ureche, se aşază dispozitivul bluetooth la gât sau la curea, apoi se conectează la telefonul mobil. Cei care comercializează microcamera o recomandă pentru a filma subiectele de pe foaia de examen şi pentru ca acela care dictează să vadă ce se întâmplă în sală. 

Pe piaţă au apărut şi bomboane wireless bluetooth cu microvibraţie „în gură“ şi cleşte pe dinte cu microvibraţie bluetooth wireless. Microcasca cu o grosime de 1 milimetru şi cu vibraţie pe timpan, deşi a apărut anul trecut, rămâne una dintre preferatele studenţilor, datorită preţului destul de scăzut, în jur de 150 de lei, dar şi faptului că nu se vede.

Cumpărături din Regie

Pe zidurile facultăţilor şi pe internet sunt zeci de anunţuri pentru achiziţionarea de „hands-free-uri invizibile, de copiat la examene“. Pe forumul „Medicina Bucureşti“, un anunţ agramat te îndeamnă să le foloseşti pentru notă maximă. „Hands-free examen invizibil, perfect pentru examen. E incredibil, merge 100%... Nu-ţi mai trebuie să înveţi nimic toată facultatea!!! Termini cu 10 pe linie!!!“ Un altul, lipit de această dată pe un stâlp în Complexul Regie din Bucureşti, îl recomandă ca alternativă, să ai mai mult timp pentru sex. Ideea este cam aceeaşi. 

„Dispunem de cele mai variate şi mai noi sisteme de fentat examene“. Unul dintre comercianţi spune că are în dotare 60 de astfel de produse şi, deşi afacerea este sezonieră, nu duce lipsă de clienţi.

Cod: tuse seacă

Alina, studentă în anul trei, are un sistem mai vechi, cu „liţă“, adică un fir care se lipeşte cu scotch după ureche şi pe ceafă. Deşi firul este de culoarea pielii, fata îl acoperă, de obicei, cu fond de ten. Cea care o ajută este colega sa de cameră. După ce primeşte subiectele, Alina îi trimite acesteia un SMS cu ce are de rezolvat. Dacă are subiectele dinainte, o sună direct. „Începe să-mi citească subiectele, iar când ajunge la ce-mi trebuie, tuşesc, după care îmi dictează. Când nu înţeleg ceva şi vreau să mai repete, tuşesc. Secretul este să nu scrii tot, ca în curs, pentru că profesorul se poate prinde că ai copiat“. Un alt mod de a comunica este să baţi în microfon, mai spune studenta.

Informaţiile despre dispozitivele de „fentat sistemul“ le poţi obţine uşor de la studenţi. La intrarea în Politehnică, doi băieţi, cu câte o mapă în braţe, îţi povestesc cum funcţionează sistemele de copiat şi îţi dau şi sfaturi. 

„Bagi casca în ureche...“

Ei le recomandă pe cele cu vibraţie pe timpan: „Eu i-am dictat unui tip astă-vară la Bac şi a luat 9.83. L-a folosit şi la oral şi n-a avut nicio treabă“, se laudă unul dintre ei. Nu par speriaţi de faptul că magnetul se lipeşte de timpan: „Laşi capul într-o parte, bagi casca în ureche... îi dai drumul... şi la un moment dat o să auzi un «poc». Atunci s-a lipit de timpan. De scos, ai un magnet mare şi iese imediat“. Un alt student, care se ocupă şi de astfel de tranzacţii, spune că, deşi sunt invizibile, utilizatorul are nevoie pentru acestea şi de un amplificator puternic, ca să audă. Însă „poate să cadă de pe timpan şi atunci s-a dus examenul“

. În plus, magnetul irită timpanul, „poate să-ţi crape“ şi există şanse să ajungi la spital, spune un comerciant din Regie. Statisticile arată că o oră de folosire a sistemului hands-free invizibil cu microvibraţii pe timpan echivalează cu şase ore de stat cu urechea lipită de o boxă de 150 de waţi.

ÎN ŢARĂ 

Hands-free-ul „invizibil“, la putere

Timişoara. Studenţii de la Universitatea Politehnică nu mai pot să copieze la examene, după ce instituţia s-a dotat cu mai multe aparate care detectează sau izolează celularele cu ajutorul cărora obişnuiau aceştia să copieze. După ce şi-au studiat atent studenţii prinşi copiind la examenele scrise, cadrele didactice de la Politehnică au concluzionat că cei mai mulţi o fac cu ajutorul telefoanelor mobile.

„Aceştia au renunţat la clasicele bluetooth-uri sau hands-free-uri, destul de uşor vizibile, şi mai nou apelează la nişte dispozitive minuscule, care se lipesc aproape de timpan, în timp ce din afara clasei colegii le dictează rezolvarea subiectelor“, susţine unul dintre conferenţiarii de la Politehnică. (Georgeta Petrovici)

Craiova. Studenţii Universităţii din Craiova au rămas fideli unei formule de copiat deja clasică şi sigură: hands-free-ul. Dispozitivul-minune a evoluat mult în ultimii ani, în sensul micşorării şi eficientizării lui.

„Încă de acum doi, trei ani, vorbim de hands-free-uri invizibile. La început erau puţini colegi care se lăudau cu aşa ceva, ceilalţi fiind nevoiţi să găsească tot felul de mascări ingenioase ale firelor, dacă aveau chef să copieze. Acum se găsesc uşor“, povesteşte Miruna, studentă în anul III la Facultatea de Ştiinţe Economice din Craiova. (Gabriela Zanfir) 

GARDIANUL

Violenta in scoli, din plictiseala

De cand a inceput anul scolar, din 15 septembrie 2008, si pana acum doua-trei saptamani, autoritatile si presa nu au consemnat nici un act de violenta petrecut prin unitatile de invatamant, avandu-i ca protagonisti pe elevi si profesori. Deodata, bataile, injunghierile, violurile si hartuirile sexuale au umplut paginile ziarelor si spatiile emisiunilor de stiri ale canalelor de televiziune, autoritatile din Educatie fiind luate prin surprindere de valul de nestavilit al violentelor de prin si de pe langa unitatile de invatamant. Daca aruncam o privire asupra istoriei acestor intamplari, putem constata cu usurinta ca, in ultimii trei ani, asemenea evenimente s-au derulat cam tot in aceeasi perioada scolara: adica, imediat dupa vacanta de iarna. La prima vedere, acest lucru pare straniu, chiar o coincidenta. Dupa parerea noastra, nu este vorba nici despre una, nici despre alta. De vina este sistemul de structurare a anului scolar in doua semestre. Nimeni dintre ganditorii din Educatie nu vrea sa inteleaga ca din 22 decembrie, ultima zi de scoala de dinaintea Craciunului, si pana pana in 30 ianuarie, ultima zi de scoala din primul semestru (dupa care urmeaza o saptamana libera), deci in aceasta perioada mai mare de o luna, elevii si profesorii traiesc o lunga si prelungita vacanta de iarna. Pana in sarbatori, toate notele sunt trecute in catalog, sunt sustinute toate tezele, practic, intreaga activitate didactica pe semestrul I s-a incheiat. In cele trei saptamani de dupa sarbatorile de iarna si pana la sfarsitul lui ianuarie, in toate scolile patriei asistam la “un dolce far niente”, in care profesorii mai indreapta in dorul lelii niste note, iar elevii, mai mari sau mai mici, trec la sistemul “fara frecventa”. In aceste conditii, tinerii si dascalii au tot timpul sa se plesneasca, sa se intepe si sa se pipaie. Totul, din plictiseala! Alexandru Calmâcu
ROMANIA LIBERA

Admitere la liceu

 Examenul de admitere la liceu ar putea reveni in viata elevilor 

Tezele cu subiect unic sunt tot mai criticate si viitorul acestora incepe sa fie tot mai nesigur. Majoritatea profesorilor considera ca nu sunt conforme cu rezultatele elevilor si se exprima pentru revenirea la examenul clasic de admitere in clasa a IX-a.

Potrivit unui sondaj al companiei de soft educational Intuitext, peste 66% din cadrele didactice chestionate sunt de parere ca rezultatele obtinute de elevi la tezele cu subiect unic nu reflecta nivelul de pregatire al acestora. Raspunsurile majoritatii profesorilor au la baza neregulile semnalate de fiecare data cand au loc tezele cu subiect unic, precum nesupravegherea serioasa a elevilor atunci cand dau teza, si corectarea cu prea mare indulgenta a lucrarilor elevilor. In consecinta, majoritatea dascalilor sunt pentru revenirea la examenul clasic de admitere in clasa a IX-a, care sa fie organizat de catre fiecare liceu in parte. Un alt aspect ridicat de cadrele didactice se refera la faptul ca tezele au si un efect negativ asupra procesului educational. Practic, 43% din dascalii intervievati sustin ca tezele unice perturba desfasurarea normala a orelor de curs. 

In privinta structurii, 76% din cei chestionati sunt de parere ca tezele unice au avut un grad mediu de dificultate si au corespuns standardelor actuale de evaluare. Sondajul confirma, de altfel, parerea majoritatii societatii civile, care s-a exprimat pentru revenirea la examenul de admitere. Aida Danaila

ZIUA

Deparazitati scoala!

Ministerul Educatiei are 516 posturi in organigrama proprie si 10.545 la agentiile si autoritatile din subordine * Peste 20 de institutii-capusa toaca anual pe indemnizatii 200 de milioane de lei 

 Bugetul Educatiei este parazitat de mai multi ani de agentii si autoritati infiintate prin hotarari guvernamentale menite sa asigure locuri de munca pentru clientela politica. Asa se face ca, pe langa cateva sute de posturi din organigrama Ministerului Educatiei, Cercetarii si Inovatiei (MECI), au fost create de 20 de ori mai multe pentru asa-zise "servicii externalizate", care "sug" din banii invatamantului. Concret, Guvernul Tariceanu a aprobat, prin HG 366/2007, "un numar maxim de 516 posturi pentru Ministerul Educatiei (fara demnitarii si posturile aferente cabinetului ministrului)" si nu mai putin de "10.545 de posturi pentru unitatile si activitatile din subordinea Ministerului Educatiei, toate finantate integral de la bugetul de stat".In aceste conditii, o reducere de 20% pare o gluma pentru aparatul central de la invatamant, care ar putea trai mult mai eficient cu 1000 de functionari. In mod normal, ar trebui taiate resursele a 10.000 de "lipitori", pentru care statul toaca anual aproape 200 de milioane de lei. Aceste persoane privilegiate s-ar putea intoarce la catedra, sa-i inlocuiasca pe profesorii pensionari, de care Ministerul Educatiei sustine ca nu se poate lipsi. Pe langa faptul ca ocupa locul unor tineri care s-ar angaja pe salariu de debutant, pensionarii obtin cele mai mari lefuri din invatamant, pentru ca beneficiaza de toate sporurile, inclusiv cel de vechime.Informatizarea invinsa de birocratie 

Stefan Vlaston, presedintelui Asociatiei EDU CER, avertizeaza ca cei 10.000 de functionari din administratia centrala a Educatiei "isi justifica salariile doar printr-o cantitate imensa de hartii cerute unitatilor din sistem, in conditiile in care informatizarea scolilor ar fi trebuit sa reduca spre zero cantitatea de hartii in circulatie intre scoli si forurile superioare". In opinia sa, trebuie introduse urgent mecanisme de evaluare externa a calitatii educatiei. "Ineficienta sistemelor de educatie si formare profesionala se explica si prin faptul ca nu exista evaluare si audit externe, de terta parte. Evaluarea facuta la sursa, de catre furnizorii de servicii educationale, nu este credibila. Examenele de absolvire si evaluarile realizate pana in prezent scot o calitate a educatiei foarte buna, dar asta numai pentru ca sunt trucate si fraudate. In schimb, evaluari europene ne plaseaza educatia pe ultimul loc in Uniunea Europeana. Este necesara infiintarea unui Registru National al Evaluatorilor, gestionat de societatea civila si avand in componenta doar persoane aflate in afara sistemului de invatamant. Totodata, este necesara asigurarea unor organisme si mecanisme care sa stopeze fraudele masive in cheltuirea alocatiilor de la bugetul central pentru infrastructura", ne-a precizat profesorul Vlaston.
Jaf organizat din banii elevilor
Organismele-polip ale Minis­terului Educatiei au falimentat sistemul de invatamant si au tinut ascuns sub pres acest lucru. Examenele nationale se fraudeaza masiv pentru ca elevii au fost supusi unor experimente create special pentru imbogatirea clientelei la banii statului. Astfel, ministerul scoate din buzunar in fiecare an peste 4 miliarde de lei vechi pentru a plati 12.000 de "specialisti" sa faca 300 de variante de subiecte pentru fiecare disciplina de la bacalaureat. Ministerul Educatiei le posteaza pe site cu doar doua-trei luni inainte de examen. Acum sunt la moda Tezele nationale, si ele sursa de venit pentru aceiasi clienti.Situatia este identica in cazul universitatilor, care functioneaza pe sume uriase, dar cu un randament de 20%. "Nicio alta tara nu isi poate permite un astfel de lux", avertizeaza presedintele EDU CER. Stefan Vlaston ne-a declarat ca un raport inaintat Uniunii Europene arata anul trecut ca numai 21% dintre absolventii universitatilor din tara isi gasesc un loc de munca, si abia dupa un an sau 18 luni de la terminarea facultatii. "Doar primele 20% dintre universitatile de stat ar trebui finantate din buget, iar ierarhia sa fie realizata de o agentie europeana de prestigiu. In aceste universitati vor intra, pe baza de examen de admitere, cei mai merituosi elevi, carora statul le va asigura inclusiv cheltuielile de intretinere. Celelalte universitati vor cumpara de la stat activele pe care le detin, sau vor plati chirie pentru ele, la pretul pietei, in ambele situatii", ofera solutia salvatoare profesorul Vlaston.
Agentiile-lipitori

Cele mai profitabile "lipitori" sunt ARACIS si ARACIP, doua agentii de evaluare a calitatii invatamantului universitar, respectiv preuniversitar. Ele sunt stat in stat, nu dau nicio informatie pe site despre bugetul anual ori despre incasarile facute. Pentru activitatea de evaluare, aceste doua agentii percep taxe de 20 de milioane de lei noi de la scoli, gradinite si licee, iar de la universitati - cate 100 de milioane de lei. Cum scoala trebuie sa plateasca acesti bani din fondurile primite de la minister, practic se jefuieste bugetul Educatiei. Astfel dispar fondurile si asa limitate care se aloca unitatilor de invatamant preuniversitar. In privinta universitatilor, este de notorietate Ordinul ministrului Cristian Adomnitei emis in iulie 2008, prin care a impus universitatilor sa achite la ARACIS cate 1 miliard de lei vechi pentru a obtine permisiunea sa organizeze admitere la masterat.Deputatul PD-L Catalin Croitoru reclama in ziarul ZIUA, pe vremea cand conducea Federatia Educatiei Nationale, ca ARACIS si ARACIP "pretind a fi autonome, dar sunt in directa subordine, coordonare si control a Ministerului Educatiei - deci a politicului". In privinta activitatii lor, Croitoru declara ca "sunt de plans". "Sistemul de organizare si modul lor de finantare sunt deficitare. In mod normal, ele ar trebui sa aiba doar activitatea de reglementare, nu de control si de evaluare - care trebuie facute de institutii independente, care intr-adevar sa poata sa asigure o evaluare obiectiva a institutiilor de invatamant, si care sa nu depinda nici de Guvern, nici de Ministerul Educatiei. Corect ar fi ca ARACIP si ARACIS sa se finanteze din taxele pe care le percep pentru evaluare. Aici se creeaza un cerc vicios. De cele mai multe ori, angajatii agentiilor sunt interesati ca aceste taxe sa fie cat mai mari, astfel ca sumele sunt enorme", ne preciza Croitoru, intr-un interviu publicat in ziarul nostru anul trecut. Magda SEVERIN  
Vatafi la invatamant

Cat priveste plata angajatilor de la ARACIS si ARACIP - cate 50 de sefi si 150 de colaboratori externi - nu apare, nici de pe pagina de Internet a acestor institutii, iar declaratiile de avere nu exista. 

Gheorghe Radulescu (foto), presedintele AEACE, ne-a declarat ca presedintii agentiilor si membrii forurilor de conducere primesc o indemnizatie lunara intre 50 si 70 de milioane de lei vechi la ARACIS si de 40 de milioane de lei vechi la ARACIP. Fiind toti profesori universitari, din activitatea didactica mai castiga minim 70 de milioane de lei vechi/luna. Unii cumuleaza si pensia, astfel ca ajung la un venit lunar de 200 de milioane de lei vechi/luna, cum este cazul presedintelui ARACIS, Ioan Curtu. Profesor la Universitatea Transilvania din Brasov - institutie care a obtinut de la ARACIS, cum era si firesc "Grad de incredere ridicat" - Curtu a fost sef al Catedrei de Rezistenta Materialelor si Vibratii al acestei universitati pana in 2006 - cand si-a publicat, de altfel, ultima declaratie de avere. "Faptul ca nu isi fac publice declaratiile de avere inseamna ca si le ascund. Aici este vorba de o politica la nivel guvernamental, pentru ca principalul vinovat cu buna stiinta este chiar premierul (Tariceanu, n. red.), care a ridicat limita de salarizare pentru tot felul de directori si directorasi din aceste agentii", ne declara Croitoru in octombrie anul trecut.
Urgenta la Educatie

Luna de miere s-a incheiat pentru ministrul Ecaterina Andronescu, fara vreo schimbare in invatamant * Profesorii ameninta cu greva pentru salarii marite 

Prima luna din an se incheie fara vreo schimbare in sistemul de invatamant, astfel ca toate masurile promise in campania electorala incep sa devina amintire. Ministrul Ecaterina Andronescu a reusit sa tina in frau sindicatele din educatie, utilizand ca paravan mult asteptata aprobare a bugetului. Insa liderii celor patru federatii sindicale incep sa se prinda de pacaleala si cer tot mai insistent aplicarea "Legii 50%" de majorare a salariilor.Atat Aurel Cornea, presedintele FSLI, cat si Marius Nistor, liderul executiv al Federatiei "Spiru Haret", precum si Constantin Ciosu, secretarul general al FEN, raman fermi pe pozitie in aceasta privinta, precizand ca nu vor negocia sub nicio forma legea aprobata de Parlament si promulgata de presedintele Traian Basescu. Singurul care ar accepta o majorare in doua transe este presedintele federatiei din invatamantul superior "Alma Mater", Razvan Bobulescu.Organizatiile civice sunt, la randul lor, nemultumite de taraganarea lucrurilor si o acuza pe Ecaterina Andronescu ca "pierde vremea cu buna stiinta". "D-na Andronescu a declarat recent ca de schimbat ce-i de schimbat o vor face noile legi ale Educatiei, ceea ce ar insemna vreo doi ani de discutii in Parlament", ne-a declarat Stefan Vlaston, presedintele Asociatiei Edu Cer. 

Profesorul Vlaston reclama ca ministrul Educatiei trebuia sa puna in aplicare, la inceputul anului, mai multe masuri prevazute de lege. "In baza Legilor nr. 354/2004 si 349/2004 trebuia constituit Consiliul de Administratie (CA) la nivelul unitatilor scolare, in forma propusa de strategia Miclea (1/3 profesori, 1/3 parinti, elevi, angajatori, sponsori, 1/3 reprezentantii Consiliului local). De asemenea, angajarea si salarizarea directorilor si administratorului financiar trebuie facuta de catre CA, prin contract de management care sa prevada clar standarde de performanta. Acordarea dreptului CA de a majora salariile angajatilor, cu pana la 35%, in functie de rezultate, trebuia realizata cu incadrarea in bugetul (BVC) acordat, inclusiv cu folosirea in salarizare a altor surse: consiliile locale si judetene, venituri extrabugetare, donatii, sponsorizari etc.", ne-a declarat Stefan Vlaston.
+v=Limita la scoala

Printre "urgentele Educatiei", presedintele Edu Cer ne-a mai enumerat: "Reducerea curriculumului national (CN), din anul scolar 2009-2010, la maximum 5 ore/zi, maximum 10-12 discipline, 38-40 de saptamani pe an si realizarea schitei de incadrare dupa noul CN. Orele a 6-a si a 7-a oricum nu se fac, elevii fiind prea obositi, dar pot fi insa realizate ore la dispozitia scolii, de performanta, de recuperare, de sport, artistice etc., doar la cererea expresa a elevilor, cu profesorii solicitati de elevi si de parinti. Se economiseste astfel 16% din fondul de salarii. O alta masura urgenta este acordarea tuturor unitatilor scolare a dreptului de a-si selecta profesorii (des­fiintarea concursului national de titularizare). Totodata, planul de scolarizare pentru 2009-2010 trebuie realizat in urmatoarea structura pe filiere, corespun­zatoare pietei muncii: 20% teoretica, 40% tehnologica, 30% scoala profesionala si 10% filiera vocationala. Alocarea a 6% din PIB, astfel: 40% pentru salarii si 60% pentru investitii in infrastructura scolara", ne-a declarat profesorul Vlaston.La randul sau, Gheorghe Radulescu, presedintele Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii Educatiei (AEACE), considera urgenta desfiintarea tezelor unice drept criteriu de admitere in liceu, si revenirea la examene de admitere. Magda SEVERIN  

SINDICATE
ADEVARUL
Reacţii dure în apărarea drepturilor de autor

Sindicaliştii bănuiesc că evaziunea fiscală se face şi prin această formulă de remunerare, artiştii califică renunţarea la ea drept „o imbecilitate“. Măsura de a se elimina plata drepturilor de autor, care ar avea efect asupra a cel puţin 200.000 de persoane, nu va putea fi pusă în aplicare prin ordonanţă de urgenţă.

Scriitorul Dinu Săraru a atacat vehement propunerea liderului de sindicat, Bogdan Hossu, privind desfiinţarea modalităţii de plată prin contracte de drepturi de autor. 
„N-ar fi prima dată când inşi obscuri, dar foarte gălăgioşi, instigă clasa muncitoare împotriva culturii. Astfel de personaje care au făcut din sindicalism o meserie, parvenind în funcţii de conducere a unor partide sau chiar în fruntea guvernelor, îşi arogă dreptul de autor al unor proiecte de legi împotriva creatorilor”, a declarat pentru “Adevărul” Dinu Săraru. 

În opinia scriitorului, artiştii sunt oricum foarte prost plătiţi, iar o astfel de lege nu ar face nimic altceva decât să încurajeze munca la negru.

Bugetul, păgubit şi mai mult

O serie de artişti autohtoni din lumea showbizz-ului sunt de aceeaşi părere cu scriitorul Dinu Săraru. Daniel Buzdugan, vedetă a postului Radio Zu şi membru al grupului umoristic Divertis, crede că proiectul lui Bogdan Hossu va păgubi şi mai mult bugetul de stat. 

„Eu cred că acest proiect poate fi viabil atât timp cât va reuşi să stopeze plata prin contract de drepturi de autor a celor care într-adevăr nu creează nimic. În forma în care este el făcut astăzi, însă, mi se pare o imbecilitate”, spune Buzdugan. Acesta a mai adăugat că ştie de existenţa unor firme care se eschivează de plata taxelor folosind contractele de drepturi de autor, însă artiştii nu au cum să fie plătiţi altfel. 

„Dacă proiectul lui Hossu devine lege, munca la negru va înflori din nou”, a mai adăugat Daniel Buzdugan. Vedeta de la Divertis spune că o lege care să stabilească un plafon până la care un artist îşi poate încasa banii pe legea drepturilor de autor ar fi, totuşi, binevenită. „Cei care câştigă 800.000 de euro pe an, de exemplu, îşi pot lua banii prin alt tip de contract”, conchide Buzdugan.

Artiştii ameninţă cu proteste

Şi Mihai Trăistariu, unul dintre cei mai bine plătiţi cântăreţi români, se arată revoltat de propunerea liderului sindical. „Toţi cântăreţii, dar mai ales compozitorii, primesc bani de la Centrul Român pentru Administrarea Drepturilor Artiştilor Interpreţi (CREDIDAM), instituţie care a plătit în 2008 peste 5 milioane de euro creatorilor români. 

Dacă proiectul lui Hossu devine lege, această instituţie nu îşi mai are rolul, iar noi, cântăreţii şi compozitorii, vom munci la negru”, spune Trăistariu. Artistul nu crede că acest proiect va deveni lege, însă afirmă că, în cazul în care contractul de drepturi de autor va fi desfiinţat, toţi creatorii vor face un miting de protest. Ovidiu Marincea
GARDIANUL

Sindicatele vor ca drepturile de autor sa fie platite doar pentru artisti

Legea drepturilor de autor ar putea fi schimbata dramatic, arhitecti, jurnalisti si alte categorii din profesiile liberale urmand sa nu mai beneficieze de prevederile acestui act normativ. Aceasta intrucat sindicatele au solicitat Guvernului sa elimine “formele mascate de munca”, in contextul masurilor anticriza. 

Liderul sindical Bogdan Hossu a declarat ca a propus Executivului, la intalnirea de vineri, reglementarea legii care stabileste remunerarea drepturilor de autor, deoarece este folosita ca  „forma de evaziune“.  Potrivit lui Hossu, premierul i-a raspuns ca problema va fi rezolvata. Informatia a fost confirmata ulterior si de premierul Emil Boc. „A fost o discutie, împreuna cu sindicatele si patronatele, pe aceasta tema. Urmeaza sa facem o analiza la nivelul Guvernului. O vom rediscuta cu patronatele si sindicatele si vom vedea pe ce solutie vom ajunge. Deocamdata a fost ridicata tema, dar nu a fost luata nici o decizie, urmând sa se faca o analiza în acest sens“, a afirmat Boc. Sindicalistii au adus aceasta tema in discutie deoarece considera ca multe firme romanesti sunt tentate de ideea de a plati impozite si aleg sa-si plateasca angajatii cu salariul minim trecut pe cartea de munca si restul de bani prin alte forme de plata, precum drepturi de autor, microîntreprinderi sau persoana fizica autorizata (PFA) sau chiar „la plic“. Schimbarea legislatiei privind drepturile de autor ar avea efect asupra celor care activeaza in zona profesiilor liberale: scriitori, muzicieni, compozitori, artisti plastici, jurnalisti, pictori, topografi si arhitecti. Petru Dandea, vicepresedintele Cartel Alfa, ne-a declarat ca intentia sindicatelor nu este sa elimine contractul colectiv de munca, deoarece acesta “este un drept fundamental de proprietate”. “Nu suntem de acord cu utilizarea pe scara larga a acestui tip de contract, ci doar acolo unde vorbim de opera, scenariu, lucrari de arta. In presa, majoritatea publicatiilor abuzeaza de acest tip de contract. La fel se intampla in toata aria profesiilor liberale”, ne-a declarat Dandea. Vicepresedintele Cartel Alfa sustine ca si patronatele consultate au reactionat pozitiv la propunere, deoarece vizeaza eliminarea formelor de munca mascata. “Aceste tipuri de contract duc si la concurenta neloiala. Sunt angajatori care platesc cinstit salariile angajatilor, iar in acelasi timp, altii folosesc abuziv contractele de drepturi de autor, evitand plata impozitelor. Propunerea vine in spiritul reglementarilor Comisiei Europene care vizeaza combaterea evaziunii fiscale in domeniul muncii”, ne-a spus Petru Dandea. Contactat de “Gardianul”, presedintele Ordinului Arhitectilor din Romania (AOR), Serban Sturdza, spune ca va exprima un punct de vedere al breslei dupa discutiile cu membrii organizatiei si cu colegii europeni. “In zilele urmatoare vom avea discutii in consiliu si vom reactiona in functie de organizatiile europene din care facem parte si cu care avem politici comune, care nu vizeaza protejarea arhitectilor, ci a arhitecturii. Nu cunosc la nivel european sa existe nici o actiune care sa elimine drepturile de autor, iar noi acum suntem sub reglementari comunitare”, ne-a declarat arhitectul Serban Sturdza. Acesta sustine ca indiferent ce masura anticriza s-ar lua, aceasta trebuie sa aiba efecte cat mai mici pe termen lung. În prezent, dreptul de autor în România este protejat prin Legea 8/1996. Aceasta a fost modificata si completata prin Legea nr. 285 din 23 iunie 2004 si Ordonanta de Urgenta a Guvernului nr. 123 din 1 septembrie 2005.Florina Andronache
GANDUL

Cartel Alfa cere eliminarea contractelor de muncă deghizate în „drepturi de autor“

Criza economică începe să aibă influenţe şi asupra bugetelor fondurilor sociale: sănătate, şomaj, pensii. Cum singura soluţie pentru creştera încasărilor este creşterea numărului de contribuabili, la negocierile dintre sindicate, patronate şi guvern s-a discutat şi problema „muncii gri” - „contractelor de muncă deghizate”. Primul care a deschis subiectul a fost ministrul de Finanţe, Gheorghe Pogea, la prima negociere pe planul anticriză, purtată cu partenerii sociali.

El a prezentat atunci o estimare a funcţionarilor din subordine conform căreia circa 200.000 de români ar fi găsit o formă semilegală prin care încasează venituri fără a plăti taxe sociale. Reprezentanţii confederaţiilor patronale au „corectat” cifra: conform estimărilor lor, numărul contractelor gri este cel puţin dublu, respectiv de minimum 400.000. Subiectul a ajuns însă la urechile premierului Boc ca o revendicare sindicală. La întâlnirea de vineri dintre premier şi liderii confederaţiilor sindicale şi patronale, Bogdan Hossu, preşedintele Cartel Alfa, l-a invitat pe Emil Boc să găsească o soluţie pentru reglementarea contractelor de drepturi de autor şi a microîntreprinderilor făcute exclusiv pentru a masca un contract de muncă.

 „Nu cerem desfiinţarea drepturilor de autor, acestea există în toată lumea, ci doar reglementări mai clare. Această formă de plată ar trebui să recompenseze creaţia – autorul unei cărţi, a unui tablou etc. Dar în România găseşti contracte de drept de autor şi pentru contabili, notari, arhitecţi, tehnicieni... Dreptul de autor s-a transformat dintr-un instrument destinat actului cultural într-o formă de eludare fiscale. Şi, culmea este că aşa-zisul autor iese de fapt în pierdere. Din afacerea asta pierde statul, care nu încasează taxe sociale şi «autorul» care la bătrâneţe va avea o pensie jenantă. Mai mult, dacă se schimbă modul de calcul al indemnizaţiei de şomaj şi al servciilor medicale de stat, în sensul că acestea nu vor mai fi în sumă fixă, indiferent de contribuţie, ci vor varia în funcţie de contribuţie, pierderea «autorului» ar putea să fie şi mai mare”, ne-a declarat Bogda Hossu.

220.000 de microîntre­prinderi – bănuite că mascheză munca „la gri”

La întâlnirea cu premierul nu au fost înfierate doar contractele de drepturi de autor, ci şi înfiinţarea microîntreprinderilor pentru mascarea unor contracte de muncă purtătoare de taxe sociale. „Preocuparea de a elimina contractele de muncă mascate nu este «inovaţia» noastră. Se regăseşte şi la nivelul Comisiei Europene, care caută soluţii pentru legislaţia care să facă diferenţa clară între munca dependentă de un angajator – caz în care contractele de prestări servicii ar trebui transformate în contracte de muncă – şi munca independentă de un singur angajator, specifică unei firme”, a mai spus Hossu. Conformi sindicaliştilor, din datele prezentate de ministrul de Finanţe, există 220.000 de microîntrerprinderi susceptibile a fi paravane pentru munca gri.

„În cazul acestor 220.000, profitul este fix zero, nu se înregistrează investiţii şi nici nu se plătesc taxe sociale”, explica Hossu. În ceea ce priveşte contractele de drepturi de autor, surse guvernamentale afirmă câ numărul lor se ridică la 150.000, dar nimeni nu a analizat vreodată pe ce teme s-a încheiat pentru a se putea şti câte sunt îndreptăţite şi câte pot intra în categoria muncă gri.

Ideea desfiinţări contractelor de muncă mascate este împărtăşită şi de liderii BNS şi CNSLR-Frăţia precum şi de liderii confederaţiilor patronale, care consideră că firmele care practică aşa ceva fac concurenţă neloială firmelor serioase. Caterina NICOLAE

ROMANIA LIBERA

Daca statul vrea bani, trebuie sa reduca CAS-ul 

 Artistii plastici sunt platiti si ei prin contracte de drepturi de autor 
» Sindicatele vaneaza contractele de drepturi de autor, deoarece le considera salarii mascate.

» Specialistii spun ca problema reala este fiscalitatea prea mare aplicata pe forta de munca.

» Contributiile la pensiile obligatorii gestionate privat ar putea ingheta la 2%.

Ma astept sa se intrebe cineva si daca mai este cazul ca specialistii in tehnologia informatiei sa nu plateasca impozit pe venit, n-am auzit nimic in acest sens."Gabriel Biris
Liderii sindicali au propus Guvernului sa emita de urgenta o ordonanta care sa anuleze posibilitatea platii salariilor prin contracte de drepturi de autor, premierul Boc studiaza chestiunea, insa specialistii avertizeaza ca legea drepturilor de autor nu poate fi modificata pripit. 

Discutiile apar in contextul nevoii de bani pentru plata pensiilor, iar sindicalistii suspecteaza ca aranjamentele contractuale precum drepturile de autor, microintreprinderile sau pentru persoana fizica autorizata (PFA) ascund de fapt modalitati prin care companiile ocolesc plata taxelor pe munca. 

"Nu se poate sa elimini aceasta forma de remunerare prin contract de drepturi de autor. Problema reala este nevoia de bani pentru pensii si nu poate fi rezolvata prin anularea unor legi, ci prin analiza atenta a taxelor pe munca, pe care Guvernul trebuie sa le niveleze, daca vrea sa castige mai multi bani. Poti eventual sa modifici regimul fiscal pentru a stimula plata", spune avocatul Gabriel Biris. 

Biris spune ca toate castigurile obtinute prin contractele de drepturi de autor sunt atacate de impozitul pe venituri, insa din aceste sume nu sunt virate contributiile pentru asigurari sociale. 

Premierul Emil Boc a declarat ca propunerea va fi analizata si apoi prezentata din nou sindicatelor, potrivit Realitatea TV "A fost o discutie, impreuna cu sindicatele si patronatele, pe aceasta tema. Urmeaza sa facem o analiza, la nivelul Guvernului. O vom rediscuta cu patronatele si sindicatele si vom vedea la ce solutie vom ajunge. Deocamdata a fost ridicata tema, dar nu a fost luata nici o decizie, urmand sa se faca o analiza in acest sens" , a spus Boc. 

Presedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, sustine ca Guvernul ar putea adopta in februarie o ordonanta de urgenta prin care sa elimine remunerarea sub forma de drepturi de autor, prin care sunt platite aproximativ 200.000 de persoane.

In 2007 Fiscul a inregistrat aproximativ  37.000 de contracte de drepturi de autor. 

Doar 2% pentru fondurile de pensii

Inghetarea pentru 2009 a nivelului contributiei virate de catre fondurile de pensii private obligatorii, este o alta masura ceruta de sindicate pentru a acoperi nevoile sistemului public de pensii. 

Potrivit liderilor sindicali premierul Emil Boc a promis sindicatelor ca ia in calcul propunerea acestora ca nivelul contributiei virate catre fondurile de pensii private obligatorii sa fie mentinut la 2% din salariu in acest an, fata de 2,5% cat era in plan.  Calculele sindicatelor indica un plus 150 milioane euro la bugetul pensiilor, in cazul in care nivelul contributiei nu ar creste cu 0,5%. 

Managerii fondurilor de pensii obligatorii gestionate privat sustin insa ca tinerii sunt cei care vor pierde sume importante din pensia viitoare si ca Romania era oricum in urma cu sistemul de pensii private. Mariana Baciu
ALTE STIRI

CURENTUL
Guvernul Boc, în căutare de noi surse de venituri la buget      

Limitarea cheltuielilor de personal şi a celor pentru achiziţionarea de bunuri şi servicii, reducerea cu 20% a posturilor din administraţia centrală, eliminarea plăţii prin drepturi de autor sau îngheţarea contribuţiei virate către fondurile de pensii private obligatorii la 2% din salariu - sunt câteva dintre metodele prin care Guvernul Boc speră să mai strângă ceva bani la buget.

Una dintre măsurile anticriză analizate de Executiv este eliminarea plăţii prin drepturile de autor.

Premierul Emil Boc a declarat sâmbătă, la Cluj, că Executivul nu a luat vreo decizie privind reglementarea plăţilor în regim de drepturi de autor. "A fost o propunere ridicată de sindicate şi patronate în cadrul discuţiilor de vineri. Voi face o analiză la nivelul Guvernului pentru a vedea dacă se impune sau nu o astfel de soluţie. Până acum nu a fost luată nicio decizie şi va avea loc o analiză în acest sens", a spus Boc.

Preşedintele "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, a propus, în discuţia de vineri cu premierul Emil Boc şi ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, să fie eliminată plata prin drepturile de autor.

Hossu a mai spus că această problemă trebuie reglementată pentru că ea ar putea constitui "o formă de evaziune".

În opinia liderului sindical, există anumite categorii de angajaţi, cum sunt contabilii, notarii, arhitecţii, care sunt plătiţi prin contracte de drepturi de autor, pentru că astfel sunt excluşi de la plata anumitor taxe.

Pensionari vs. angajaţi

O altă propunere a sindicaliştilor, îngrijoraţi de situaţia bugetului public de pensii, devenit deficitar începând cu noiembrie 2008, după majorările de pensii aprobate înainte de alegeri, a fost îngheţarea contribuţiei pe pilonul II.

Potrivit legii, începând cu 1 ianuarie a fiecărui an, după implementarea sistemului de pensii private obligatorii, cota de contribuţie la sistemul pensiilor obligatorii creşte anual cu 0,5%, până ajunge la 6% din venitul brut al salariaţilor, într-un interval de opt ani.

Problema este că o eventuală menţinere a contribuţiei la pensiile private obligatorii în acest an ar susţine pensiile de stat, însă ar afecta veniturile la pensie ale actualilor salariaţi tineri şi afacerile administratorilor.

Preşedintele Comisiei de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private (CSSPP), Mircea Oancea, susţine că o astfel de decizie ar avea un impact negativ atât asupra administratorilor de fonduri, cât şi asupra participanţilor, care vor acumula o sumă mai mică în acest sistem.  Oana Voinea     

GARDIANUL

Bani pentru pensionari. Guvernul ia în calcul blocarea contributiei la pensiile private

Sindicatele propun ca acel 2% din veniturile salariale, virat catre fondurile de pensii sa fie directionat doar la sistemul de pensii de stat. Premierul Emil Boc a promis sindicatelor ca va lua în calcul propunerea acestora, astfel incat nivelul contributiei virate catre fondurile de pensii private obligatorii sa fie mentinut la 2% din salariu în acest an, pentru a sustine bugetul public de pensii, a spus pentru NewsIn vicepresedintele CNS Cartel Alfa, Petru Dandea. Masura a fost propusa de catre confederatia sindicala pentru a sustine bugetul public de pensii din acest an. „Noi am cerut o înghetare pentru 2009 a nivelului contributiei virate catre fondurile de pensii private obligatorii, deoarece sistemul public de pensii se confrunta cu probleme foarte mari“, a explicat vicepresedintele Dandea. Liderul de sindicat a incercat sa demonstreze ca, în 2009, din banii sistemului public s-ar lua aproximativ 150 milioane euro, în cazul în care nivelul contributiei creste cu 0,5%, adica pâna la 2,5% din venitul brut al salariatilor. Dandea a mai precizat ca sindicalistii au facut aceasta propunere pentru a nu pune  în pericol plata lunara a pensionarilor, prin cresterea cu 0,5% a contributiei la fondurile de pensii private pe parcursul unui an. In fata acestei propuneri, premierul Boc a promis sindicatelor ca guvernul este de acord sa blocheze pentru anul acesta cresterea cuantumului acestei contributii, daca se constata ca exista probleme în sistemul public de pensii. Initiativa are drept cauza concedierile temporare ale angajatilor, precum si închiderile temporare ale companiilor, care reduc masa salariala si, implicit, contributiile platite la bugetul public de pensii. Potrivit legii, începând cu 1 ianuarie a fiecarui an, cota de contributie la sistemul pensiilor obligatorii creste anual cu 0,5%, pâna ajunge la 6% din venitul brut al salariatilor, într-un interval de opt ani. Dupa legea actuala, contributia virata catre fondurile de pensii private obligatorii va creste de la 2% la 2,5% din venitul brut al participantilor la sistem. Pamfilia Bilt

ROMANIA LIBERA

Concurs de matematica
 O noua provocare pentru pasionatii de matematicaAida Danaila

Laureatii "Cangurul", 500 de elevi desemnati castigatori in urma unei probe de baraj, vor fi  recompensati cu excursii si tabere internationale organizate in tara si in strainatate.

Sute de mii de elevi din Romania sunt asteptati si in acest an sa-si masoare puterile si sa-si verifice cunostintele de matematica in cadrul concursului "Cangurul".  Considerata cea mai populara competitie din lume, numarul participantilor sporeste cu fiecare editie.

Elevii claselor III-XII interesati de matematica aplicata au ocazia de a participa la o noua editie, a XVIII-a, a celei mai populare competitii de acest gen din lume. Este vorba de Concursul European de Matematica Aplicata Cangurul, care este organizat de Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii si Fundatia pentru Integrare Europeana Sigma. Anul trecut, competitia s-a bucurat de participarea a peste cinci milioane de concurenti din 43 de tari, dintre care 245.000 de elevi din 4.500 de scoli din Romania. 

Timp de 75 de minute, concurentii vor avea de rezolvat un test-grila cu intrebari cu grade diferite de dificultate. Subiectele propuse sunt grupate pe cinci niveluri de invatamant, anume clasele III-IV, V-VI, VII-VIII, IX-X si XI-XII. Elevii de liceu, deci cei din clasele IX-XII, pot opta sa raspunda fie la problemele de matematica, fie la cele de informatica. Inscrierile se vor face in unitatile de invatamant, termenul-limita fiind 20 februarie. Competitia va avea loc pe 20 martie, informatii suplimentare fiind disponibile pe internet, la adresa www.cangurul.ro. Toti concurentii vor primi diplome de participare si reviste cu subiectele concursului.
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