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Calculatoarele electorale revin

ÎNVATAMÂNT

GARDIANUL

Cum poti deveni ministru al educatiei

.La ora cand scriem aceste randuri nu stim cu siguranta cine va veni ministru la educatie si cat va sta in fotoliu. La fel, nu stim ce reforma va fi aplicata, nu stim daca vor fi desfiintate toate examenele, daca profesorii vor primi salariile cuvenite prin legea penelista din toamna anului trecut, daca manuale se vor mai tipari vreodata. Deci, nu stim nimic. Noi ca noi, dar parintii de feciori si fecioare, nici atat! Insa, ceea ce stim cu siguranta este faptul ca reforma la reforma reformei reformatoare pandeste iarasi intreaga suflare dascaleasca, ca “descentralizarea” invatamantului preuniversitar va deveni un termen interzis prin lege, ca interesul politic isi va face nestingherit de cap si ca elevii de liceu si studentii vor lipsi “motivat” de la ore si cursuri pentru a imparti fluturasii electorali. Recent, in recreatia mare, doua tinere si fasnete profesoare de la un liceu au intretinut in cancelarie urmatoarea conversatie: “Ai auzit ca directorul a intrat in echipa electorala pentru sustinerea candidatului de la partidul din care face parte. Tu esti noua aici in scoala si nu stii ca directorul nostru a facut propaganda electorala, de fiecare data din alt partid si este seful nostru de 20 de ani. Asa ca, dupa ce te fardezi putin la baie, te duci la el in birou si ii propui sa-ti semneze un concediu cu plata pe patru saptamani ca sa-l ajuti la lipit afise in tot orasul. El este in varsta si nu poate alerga prin tot targul. Ca sa ai spor, ii iei cu tine si pe elevii din clasa in care esti diriginte. Inspectorul va semna fara probleme cererea ta de concediu, fiindca si el este bagat in treaba asta. Daca electoratul alege candidatul nostru, vei primi bani si, maine-poimaine, ai toate sansele sa ajungi secretar de stat sau, de ce nu, chiar ministru”. Tanara debutanta a clipit din ochi strengareste si s-a dus la clasa ca sa-si anunte elevii. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Concursurile pentru directori se amana pe o perioada nedeterminata

Organizarea concursurilor pentru ocuparea functiilor de directori s-a amanat pe o perioada nedeterminata. Metodologiile de organizare si desfasurare a concursurilor lipsesc cu desavarsire. Inspectorii scolari generali nu agreeaza descentralizarea si vor sa detina controlul in teritoriu.  

Modalitatea de numire a directorilor unitatilor de invatamant preuniversitar a intrat definitiv in impas. Inspectorii scolari, numiti politic prin aviz al primarilor locali, nu accepta ideea organizarii de concursuri pentru posturile de conducere, deoarece pierd autoritatea din campania de numire, de la fiecare inceput de an scolar, si pierd definitiv controlul in teritoriu. "Organizarea concursurilor de director depinde de aparitia si promulgarea legii si de elaborarea metodologiilor, iar în momentul în care baza legala si normativa va fi gata, le voi aplica instantaneu", a declarat presei Cristian Alexandru, inspectorul general scolar pe municipiul Bucuresti. Din surse ale Ministerului Educatiei am aflat ca, desi exista o ultima varianta a pachetului legislativ privind educatia nationala, in momentul de fata nu a fost elaborata nici o metodologie de organizare si de desfasurare a concursului pentru ocuparea posturilor de conducere din unitatile de invatamant preuniversitar. “In primul rand, inspectorii scolari generali, in special cel din Bucuresti, ar fi trebuit mai intai sa dea tonul pentru elaborarea, in baza Legii educatiei nationale, a metodologiei de organizare a concursului, deoarece, odata ce legea va aparea in Monitorul Oficial, aceasta trebuie sa fie aplicata instantaneu. In aceste conditii, neexistand nici o metodologie, inspectorii scolari se bucura de acest statut. Cu alte cuvinte, nu le convine descentralizarea. Amanarea pe o perioada nedeterminata a organizarii de concursuri inseamna un dezastru pentru invatamantul preuniversitar, in conditiile in care numirile in functiile de conducere s-ar face pe criteriul interesului politic local si ar ajunge la mana unui singur om”, ne-a declarat Gheorghe Radulescu, presedintele executiv al Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii in Invatamantul Preuniversitar.

Anul acesta, 4.500 de directori au fost schimbati

Concursurile pentru numirea sefilor de scoala au fost suspendate în aprilie 2007 printr-un ordin al ministrului de atunci al educatiei, Cristian Adomnitei, iar numirile au fost facute, din acel moment, de catre inspectorii scolari generali, numai prin delegatie sau detasare. Astfel, în ultimii trei ani, nu s-au mai organizat concursuri pentru posturile de director, numirile ajungând sa se faca abuziv, potrivit fostului ministru Ecaterina Andronescu. În Capitala, peste 90 de directori de scoli au fost schimbati numai la începutul acestui an scolar. În prezent, peste 6.200 din totalul celor 10.890 de directori si directori adjuncti care conduc scolile românesti sunt numiti prin delegatie, iar circa 4.500 dintre ei au fost schimbati numai la începutul acestui an scolar, potrivit datelor furnizate de Ministerul Educatiei. Fostul ministru Ecaterina Andronescu a emis, la jumatatea lunii septembrie, un ordin prin care responsabilitatea numirii directorilor de scoala si a adjunctilor acestora trecea de la inspectoratele scolare la Ministerul Educatiei. "Începând de la data intrarii în vigoare a prezentului ordin, înceteaza toate detasarile în interesul învatamântului pentru functiile de conducere în unitatile de învatamânt preuniversitar de stat si pentru functiile de îndrumare si control din inspectoratele scolare dispuse pentru anul 2009-2010 prin decizie a inspectorului scolar general. Pe aceeasi data se abroga si prevederile legale care abilitau inspectorii scolari generali de a face detasari în interesul învatamântului pentru functiile de conducere, de îndrumare si control", se arata în ordinul semnat de ministrul Andronescu. Ordinul a fost anulat de ministrul în exercitiu, Emil Boc, iar în prezent numirile se fac tot pe baza de delegatie de la inspectoratele scolare. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Pe bani europeni, peste 2.300 de scoli vor avea acces la internet

Ministrul interimar al educatiei, cercetarii si inovarii, Emil Boc, si ministrul comunicatiilor, Gabriel Sandu, au semnat mai multe contracte de finantare pentru instalarea Internetului broadband în scoli. Pentru programul “Internet in scoala ta”, statul roman a semnat contracte in valoare de 38 de milioane de euro. “Sunt bani europeni si care vor fi destinati scolilor din România. Vom avea Internet pe banda larga sau broadband, în formula consacrata, în alte 2.302 scoli. Vor beneficia 543 de mii de elevi, 47 de mii de profesori si peste 1.700 de comunitati locale. Scolile conectate la Internet, în urma aplicarii acestui program, vor fi în proportie de peste 60%”, a declarat Boc. (L.M.)

GÂNDUL 
Europarlamentarul PDL Daniel Funeriu, propus la Ministerul Educaţiei, Tineretului şi Sportului

Daniel Funeriu, propus de premierul desemnat Lucian Croitoru pentru Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, este europarlamentar PDL şi vicepreşedinte al Comisiei Prezidenţiale pentru Analiza şi Elaborarea Politicilor din Domeniile Educaţiei şi Cercetării din România

Daniel Funeriu s-a născut la Arad, în 11 aprilie 1971.

 În prezent este membru al Parlamentului European (Comisia de cultură, educaţie şi media), coordonator al Comisiei de educaţie şi cercetare din PDL, fiind şi membru în grupul de experţi pentru elaborarea "Strategiei cercetării din România între 2007 şi 2013" şi coordonator al comisiei de educaţie şi cercetare din PDL.

Acesta ocupă şi funcţia de team leader la Marie Curie Excellence, Technical University Munchen (universitate clasată pe prima poziţie în Germania) şi Principal Investigator în cadrul IGGSE (International Graduate School of Science and Engineering, Technical University Munchen). Este, de asemenea, şi vicepreşedinte în Comisia Prezidenţială pentru Analiza şi Elaborarea Politicilor din Domeniile Educaţiei şi Cercetării din România.

Funeriu are mai multe studii şi titluri ştiinţifice, ca cel de inginer în chimie, European Higher Institute of Chemistry, Strasbourg, Franţa (1991-1994), masterat (DEA) în chimie organică şi supramoleculară, Universitatea Louis Pasteur, Strasbourg, Franţa (1994-1995), doctorat, coordonator J. -M. Lehn (laureat Nobel în chimie), Universitatea Louis Pasteur, Strasbourg, Franţa(1995-1999).

Daniel Funeriu a făcut mai multe stagii în străinătate: stagiu ştiintific (patru luni) la Merck&Co, Rahway, New Jersey, USA (1994), stagiu ştiintific (trei luni) la Zeneca Fine Chemicals, Huddersfield, Anglia (1994).

A fost asistent la Universite Louis Pasteur, Strasbourg, Franţa (1995-1998), conferenţiar la College de France, Paris (1998-1999), cercetător ştiintific la Scripps Research Institute, La Jolla, California (1999-2002), cercetător ştiintific la National Institute of Advanced Industrial Since and Tehnology (AIST), Osaka, Japonia, (2002-2006).

Funeriu a obţinut un grant de cercetare UE de două milioane de euro (Marie Curie Excellence Grant), cel mai competitiv proiect UE, cea mai mare finanţare acordată pentru un proiect individual. A participat la mai multe olimpiade naţionale şi internaţionale de chimie, a obţinut mai multe premii naţionale între 1984 şi 1988.

Acesta are în palmares câteva invenţii: On-Chip Enzyme Activity Measurement and Applications Thereof, On-Chip Measurement of Enzyme Ubiquitination and Applications Thereof, A New Class of Soluble b-Amyloid Binders and their use in Alzheimer Disease Treatment.

Printre domeniile sale de expertiză ştiinţifică se numără chimia organică de sinteză, chimie supramoleculară, ingineria structurilor peptidice, sinteză peptidică, chimia suprafeţelor, sinteză în fază solidă, expresie şi purificare de proteine, cristalizare de proteine, chimia metalelor de tranziţie, chimie combinatorie, chimie de bioconjugare, tehnologie de micromatriţe, transfecţia celulelor.

Vorbeşte perfect engleza şi franceza, germana la nivel mediu şi are şi cunoştinte de japoneză. Funeriu este căsătorit. (Mediafax)
JURNALUL NAŢIONAL

Băsescu: "Fără reformă în educaţie, România e condamnată la rămânerea în urmă"

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, astăzi, la Satu Mare, la o întâlnire cu reprezentanţi ai administraţie locale şi angajaţi din educaţie, sănătate şi agricultură, că România "e condamnată la rămânerea în urmă" în cazul în care nu se face reformă în educaţie.

 Şeful statului a afirmat că noua lege a educaţiei, aflată acum la Curtea Constituţională, va aduce o schimbare majoră în învăţământ. "Nu există nicio altă resursă mai puternică decât educaţia. Nu există nicio altă resursă mai importantă decât capacitatea sistemului de educaţie de a pregăti generaţiile de tineri ce intră pe piaţa muncii. Cu această lege, schimbarea va fi majoră, de la memorare la o educaţie de dobândire de competenţe, cum ar fi cele în IT, matematică, fizică, nu competenţe memorate, ci competenţa de a face. Competenţe pe care le pot pune în aplicare imediat ce au terminat şcoala", a spus Băsescu. El a adăugat că anul viitor va trebui iniţiat un proces de pregătire a cadrelor didactice pentru a trece la noul sistem, informează Mediafax. "Dacă nu se face reformă în educaţie, România e condamnată la rămânerea în urmă. Această reformă trebuie să o facem cu corpul didactic pe care îl avem acum, un personal bun şi instruit, dar care trebuie să schimbe modul de predare", a afirmat Băsescu.

Şeful statului a atras atenţia administraţiei locale că acesta este cel mai mare proces de descentralizare, şcolile urmând să intre sub controlul administraţiei locale. Băsescu a făcut apel la dascăli şi la reprezentanţii autorităţilor să dirijeze acest proces de preluare a şcolilor, pentru a fi "un mare succes pentru România". "A adapta şcoala la cerinţele economiei româneşti şi europene e cel mai important proces de reformă pentru a putea ajunge la prosperitate. Ar fi un succes al celor 22 de milioane de români", a menţionat el.

Preşedintele Băsescu a făcut referire la reforma învăţământului şi într-o declaraţie de presă susţinută după întâlnire. "Conform noii legi a educaţiei naţionale, învăţământul superior devine aproape complet autonom. El nu va fi supus decât procesului de autorizare, ce va fi făcut de agenţii din cadrul Ministerului Educaţiei şi, evident, va fi finanţat de stat", a menţionat el. Şeful statului a adăugat că, după reformă, vor fi universităţi care vor fi acreditate să elibereze diplome de licenţă, "puţine" care vor organiza masterate, iar "şi mai puţine vor organiza doctorate". (REDACŢIA)
PROIECT EUROPEAN

Calculatoarele electorale revin

Jurnalul NaţionalŞcolarii din mediul rural au fost puşi din nou pe lista de daruri a politicienilor în timpul unei campanii electorale. După ce, înainte de parlamentare, elevilor de la liceu li s-au promis computere prin programul "Un calculator pentru fiecare elev", acum este rândul copiilor de la sate să spere că vor avea "Internet în şcoala ta".

Elevii şi profesorii din mediul rural ar putea beneficia de anul viitor de calculatoare conectate la internet, după ce ministrul interimar al Educaţiei, Emil Boc, şi ministrul Telecomunicaţiilor, Gabriel Sandu, au semnat ieri un protocol în cadrul programului "Internet în şcoala ta". Astfel, peste 2.300 de şcoli, multe din mediul rural, vor fi conectate la reţeaua de internet, iar în unităţile unde nu există computere, acestea vor fi achiziţionate. Emil Boc şi Gabriel Sandu au semnat ieri la sediul Ministerului Educaţiei un acord în valoare de 38 de milioane de euro - finanţare europeană destinată şcolilor româneşti. Beneficiari vor fi 543.000 de elevi şi 47.000 de profesori. Prin acest program se urmăreşte, de asemenea, creşterea gradului de acces la internet în mediul rural de la 9,8% la 30%, după cum a spus Emil Boc.

Demnitarul a subliniat că licitaţia pentru acest program va fi realizată în următoarele şase luni, astfel încât, la începutul anului şcolar 2010-2011, cele peste 2.300 de şcoli să fie conectate la internet. Acesta nu este însă primul proiect prin care un ministru sau premier promite elevilor calculatoare conectate la internet. Vechea guvernare Tăriceanu a lansat programul "Un calculator pentru fiecare elev" în valoare de 200 de milioane de euro pentru elevii de clasa a IX-a şi a X-a. Programul a fost însă reziliat de fostul ministru Ecaterina Andronescu, deşi câteva calculatoare ajunseseră deja la beneficiari. De precizat faptul că acest program a fost lansat, în mod surprinzător, tot înaintea unei campanii electorale, cea pentru alegerile parlamentare. (EUGENIA MIHALCEA)

ROMÂNIA LIBERĂ
Viitori olimpici

Elevii din invatamantul primar, gimnazial si liceal care au ca pasiune matematica pot participa la concursul anual de matematica "Viitori olimpici". Concursul este online si se va desfasura prin intermediul site-ului www.viitoriolimpici.ro.

Proiectul "Viitori olimpici" a fost creat la initiativa Societatii de stiinte Matematice din Romania si "Intuitext", divizia de software educational a Softwin, si are ca scop pregatirea gratuita a cat mai multor elevi. Prin aceasta competitie, la care elevii se pot deja inscrie accesand respectiva adresa de Internet, se doreste atragerea cat mai multor scolari catre matematica, in vederea participarii la olimpiada nationala de matematica. In plus, pe site se gasesc informatii utile si interesante elevilor, precum articole, profiluri, sfatul psihologului etc. Proiectul se adreseaza elevilor din clasele IV-XII si pentru fiecare an de studiu este disponibil cate un concurs. Competitia se va derula pe parcursul a 13 etape online (cate una la fiecare doua saptamani). La cele 13 etape se va adauga etapa finala, care  se va desfasura in cadrul unei tabere special organizate pentru acest scop. In cadrul etapelor, pe site vor fi publicate pentru fiecare clasa materiale de studiu care trateaza teme din programa de olimpiada, teste de evaluare cu corectare automata de tip grila, trei probleme deschise pentru fiecare clasa si o problema a etapei.

» Prin intermediul site-ului, elevii, printre care vor fi si viitori olimpici, au sansa sa se cunoasca si sa isi compare performantele inainte de a incepe competitia nationala de matematica. (REDACŢIA)

SINDICATE 
ADEVĂRUL

Circa 2.000 de salariaţi ai Metrorex vor protesta miercuri în Capitală

Preşedintele Uniunii Sindicatelor Libere Metrou, Ion Rădoi, a afirmat astăzi că aproximativ 2.000 de salariaţi ai Metrorex vor organiza miercuri un miting de protest în faţa Ministerului Transporturilor, care va continua cu un marş până la sediul Ministerului Finanţelor Publice, nemulţumiţi că nu a fost adoptat bugetul.

"Luni vom avea o întâlnire pentru negociere cu administraţia Metrorex. Deoarece nu s-a aprobat de către Guvern nici până acum bugetul de venituri şi cheltuieli pe 2009, vom organiza miercuri într-o primă fază un miting de protest la ora 11.00 în faţa Ministerului Transporturilor, după care ne vom deplasa către sediul Ministerului Finanţelor Publice. La miting vor participa circa 2.000 de salariaţi, jumătate din angajaţii metroului, pentru ca restul să asigure transportul călătorilor", a declarat astăzi  Ion Rădoi, citat de NewsIn. Acesta a precizat că după acest miting, dacă problemele nu vor fi rezolvate, va urma greva de avertisment şi greva generală, aşa cum s-a stabilit în 13 octombrie.

La acea dată sindicaliştii anunţau că 4.320 de salariaţi ai Metrorex vor intra în grevă generală între 1-10 noiembrie dacă nu se va negocia un nou contract de muncă în care să fie stipulată o majorare salarială de până la 26%. Ion Rădoi a precizat că angajaţii solicită o majorare de salariu în cadrul noului contract colectiv de muncă, precizând că la negocieri se va ţine cont de devalorizarea leului comparativ cu euro, precum şi de inflaţie. "20% înseamnă devalorizarea leului faţă de euro, timp în care importurile au crescut pentru produsele de bază, ceea ce a dus la o scădere a nivelului de trai cu 20%, iar 6,5% reprezintă indicele de inflaţie care este pus la dispoziţie de Comisia Naţională de Statistică. Deci procentul de la care vom pleca în negociere este în jur de 26% majorare salarială", a explicat Rădoi. Ultima majorarea salarială a angajaţilor Metrorex a fost de 23%, în noiembrie 2008. Rădoi a precizat că salariul mediu al unui angajat de la Metrorex se încadrează în medie la 1.500-1.600 lei. (MIHAELA STOICA)

BUSINESS STANDARD

Guvernul se grăbeşte cu giganţii energetici

Guvernul interimar se grăbeşte să aprobe în şedinţa din această săptămână înfiinţarea giganţilor energetici de stat a căror apariţie are toate şansele să bulverseze întreaga piaţă de energie, dar şi preţurile cu care se vinde electricitatea către clienţii din industrie. “Miercuri este programată aprobarea HG-ului”, a declarat ieri pentru Business Standard ministrul interimar al Economiei, Adriean Videanu.

Însă, tot ieri, social-democratul Iulian Iancu a cerut Executivului să întrerupă procesul de fuziune a producătorilor de energie, argumentând că restructurarea nu poate fi iniţiată de un guvern demis şi nici în timpul campaniei electorale. “În prima zi de campanie electorală, Guvernul a iniţiat un proces de restructurare a celui mai important sector din domeniul economic, ce vizează strict domeniul securităţii şi siguranţei naţionale”, a declarat, ieri, preşedintele Comisiei de Industrii din Camera Deputaţilor, Iulian Iancu, în cadrul unei conferinţe de presă susţinute la sediul PSD. Iancu a mai spus că reorganizarea nu poate fi iniţiată în pragul iernii şi “pe uşa din spate”. În replică, ministrul interimar al Economiei a afirmat că aprobarea HG-ului programată pentru miercuri rămâne “bătută în cuie” cu toată opoziţia PSD.

Se creează o “portiţă” pentru “băieţii deştepţi”, spun specialiştii

Înfiinţarea celor doi giganţi energetici ar putea duce la anularea de facto a ordinului prin care producătorii de stat de energie erau obligaţi să vândă pe Bursă toată electricitatea disponibilă. Mai departe, anularea acestui ordin ar putea fi o portiţă prin care “băieţii deştepţi” din energie şi-ar putea prelungi şi după 2013 contractele de achiziţie energie la preţuri “confidenţiale”. Aceasta ar fi în opinia unor specialişti din piaţa de electricitate explicaţia pentru graba actualului Executiv de a aproba un act normativ care reconfigurează în întregime sectorul energetic.

În acest moment, majoritatea companiilor de stat din energie au nevoie acută de fonduri pentru investiţii şi se confruntă cu scăderi ale consumului de electricitate de circa 10%. Potrivit deputatului Iulian Iancu, cel mai mare producător de electricitate din ţară, Hidroelectrica, este obligat să cumpere energie la preţuri de trei ori mai mari (la 240 de lei MWh) din cauza rezervelor reduse de apă, ceea ce a dus la datorii ale companiei de peste 100 milioane de lei, iar Electrocentrale Bucureşti trebuie să primească de la bugetul de stat o restanţă de 150 milioane de lei, aferentă primelor trei trimestre ale anului în curs. De altfel, profitul net al Hidroelectrica a scăzut de aproape trei ori în primele nouă luni ale acestui an, până la 84,1 milioane de lei (19,6 mil. euro), potrivit NewsIn. Scăderea este cauzată de seceta din august şi septembrie, precum şi de închiderea pentru retehnologizare a CHE Lotru-Ciunget. Producţia de electricitate a societăţii a scăzut la aproximativ 12 TWh în primele nouă luni, faţă de producţia de 13,5 TWh din aceeaşi perioadă a anului trecut. Ministrul interimar Adriean Videanu a mai explicat ieri că, după aprobarea hotărârii de guvern privind reorganizarea, cele mai importante probleme care vor rămâne de rezolvat sunt divizările şi fuziunile dintre companii. 
Deja, CNH Petroşani, Hidroelectrica, Electrocentrale Bucureşti, CTE Deva şi CET Paroşeni au aprobat, în cadrul mai multor adunări generale ale acţionarilor (AGA), fuziunile. În plus, Hidroelectrica a aprobat şi divizarea companiei în două.

Potrivit lui Videanu, numele Hidroelectrica nu va mai exista după această reorganizare. “Fiecare societate în parte a primit mandat de la ministrul Adriean Videanu să aprobe fuziunea societăţilor, în vederea înfiinţării Electra şi Energetica (cele două mari companii energetice, n.red.)”, a declarat, tot ieri, directorul general al CNH (cel mai mare datornic la bugetul de stat), Constantin Jujan, citat de NewsIn. Ministrul interimar al Economiei a mai spus că, în principiu, băncile care finanţează companiile de stat din energie nu au manifestat opoziţie faţă de acest plan de reorganizare.

Ion Pisc, preşedintele Federaţiei Energetica, sindicat ce reprezintă interesele a circa 20.000 de angajaţi din sectorul energetic, a explicat ieri pentru Business Standard că apreciază “curajul lui Videanu de a face aceste restructurări”, dar nu crede că reorganizarea va putea fi şi realizată. “Această reorganizare trebuia făcută înainte de intrarea în UE, acum e prea târziu. Toate companiile care vor veni au datorii, au probleme, nu este niciuna curată. Dacă această reorganizare nu a putut fi făcută prin ordonanţă de urgenţă, nu văd cum ar putea fi făcută prin hotărâre de guvern, într-un timp atât de scurt. Nu am mai auzit nimic despre ideea iniţială a lui Videanu, cum că toate datoriile societăţilor vor fi şterse odată cu această reoganizare”, a declarat Ion Pisc. “Cele mai mari probleme le are Hidroelectrica. Are mulţi bani de dat şi puţini de încasat, toată lumea ştie de ce. Grupurile de companii nu sunt tocmai în regulă, Termoelectrica ar fi trebuit inclusă şi ea. Altfel, va rămâne fără finanţare pentru proiectele de modernizare, tocmai acum, când acestea sunt aproape de finalizare”, a adăugat liderul de sindicat.

Şi producătorul de lignit SNLO a aprobat vineri, în AGA, fuziunea cu cei mai mari producători de electricitate din ţară, Hidroelectrica, Nuclearelectrica şi complexurile energetice din Oltenia (Turceni, Rovinari şi Craiova), în vederea formării gigantului Electra.

Problemele se ţin lanţ 

Majoritatea socităţilor de stat intră în acest joc al reorganizării în speranţa că aceste fuziuni le vor aduce fondurile necesare modernizării şi eficientizării, fără de care vor da faliment sau vor fi închise de UE pentru nerespectarea normelor de mediu. 

Potrivit unor surse guvernamentale, România se pregăteşte să trimită Comisiei Europene solicitări de amânare pentru aplicarea normelor UE de protecţie a mediului pentru majoritatea termocentralelor. De altfel, oficialii celei mai mari termocentrale din ţară, Complexul Energetic (CE) Turceni, care acoperă circa 12,5% din consumul naţional de energie, au anunţat că nu pot asigura, din surse proprii, decât 30% din totalul necesar investiţiilor, în perioada 2009-2013. “Pe fondul actual al cererii diminuate de energie pe piaţă, vânzările Complexului Energetic Turceni nu vor putea genera veniturile necesare pentru finanţarea tuturor lucrărilor de investiţii impuse prin Tratatul de Aderare şi, mai ales, în perioadele de conformare impuse”, potrivit unui comunicat postat pe site-ul companiei.

Nou credit pentru Turceni

Soluţia considerată salvatoare de către reprezentanţii CE Turceni este includerea companiei într-unul din cei doi mari giganţi energetici. “Noua structură a sistemului energetic va putea susţine financiar implementarea noilor tehnologii curate, prin echipamente energetice eficiente, şi, deci, va putea asigura, în continuare, locurile de muncă adecvate sectorului minier şi unităţilor termo pe cărbune”, se arată în comunicatul companiei.

În plus, Turceni va demara, până la sfârşitul acestui an, negocieri cu BERD pentru un împrumut de 150 milioane de euro pe 15 ani, în vederea reabilitării grupului 3, potrivit directorului general Marian Motocu, citat de NewsIn. Acordul ar fi al doilea din acest an, după cel din luna iulie, privind un împrumut sindicalizat de 170 milioane de euro pe zece ani, cu trei ani perioadă de graţie, finanţare destinată reabilitării şi modernizării grupului 6 al companiei energetice. (SIMONA DOBRE, DINU BOBOC)

COTIDIANUL

Jumătate din angajaţii metroului ies la suprafaţă

Aproximativ 2.000 de angajaţi ai Metrorex vor participa la un miting de protest miercuri, începând cu ora 11.00, în faţa Ministerului Transporturilor. Acţiunea va continua cu un marş până la sediul Ministerului Finanţelor Publice. Ion Rădoi, preşedintele Uniunii Sindicatelor Libere Metrou (USLM), a declarat pentru NewsIn că acest demers este o reacţie la neaprobarea de către guvern a bugetului de venituri şi cheltuieli pe 2009.

Sindicaliştii spun că transportul de călători nu va suferi, pentru că la miting vor participa circa 2.000 de salariaţi, jumătate din angajaţii metroului, iar ceilalţi vor rămâne la muncă. Oficialul a menţionat că, dacă solicitarea protestatarilor nu va fi soluţionată, Metrorex va organiza o grevă de avertisment şi apoi o alta generală, conform hotărârii sindicaliştilor din 13 octombrie. 

Salariaţii instituţiei solicită, de asemenea, negocierea unui nou Contract Colectiv de Muncă în care să fie prevăzută o majorare salarială de până la 26%. „Contractul Colectiv de Muncă expiră la 1 noiembrie şi până la ora actuală nu am putut negocia cu Consiliul de Administraţie şi cu directorul general. Aceştia au invocat faptul că nu au aprobat bugetul de venituri şi cheltuieli pe 2009”, a declarat preşedintele USLM.

 Precizând că în 2009 subvenţia de la bugetul de stat s-a micşorat cu trei milioane, oficialul a explicat şi motivele pentru care instituţia solicită o majorare salarială de până la 26%: „20% înseamnă devalorizarea leului faţă de euro, timp în care importurile au crescut pentru produsele de bază, ceea ce a dus la o scădere a nivelului de trai cu 20%, iar 6,5% reprezintă indicele de inflaţie care este pus la dispoziţie de Comisia de Statistică“. (DANIELA IONESCU)

CRONICA ROMÂNĂ

2.000 de salariati Metrorex vor protesta in Capitala

Aproape 2.000 de salariati ai Metrorex vor organiza, miercuri, un miting de protest in fata Ministerului Transporturilor, care va continua cu un mars pana la sediul Ministerului Finantelor Publice, a declarat presedintele Uniunii Sindicatelor Libere Metrou, Ion Radoi, informeaza Realitatea.net. “Luni (astazi n.r.) vom avea o intalnire pentru negociere cu administratia Metrorex. Deoarece nu s-a aprobat de catre Guvern nici pana acum bugetul de venituri si cheltuieli pe 2009, vom organiza miercuri intr-o prima faza un miting de protest, la ora 11.00, in fata Ministerului Transporturilor, dupa care ne vom deplasa catre sediul Ministerului Finantelor Publice. La miting vor participa circa 2.000 de salariati, jumatate din angajatii metroului, pentru ca restul sa asigure transportul calatorilor”, a declarat Ion Radoi. Acesta a precizat ca dupa acest miting, daca problemele nu vor fi rezolvate, va urma greva de avertisment si greva generala, asa cum s-a stabilit in 13 octombrie. Ion Radoi a precizat ca solicita o majorare de salariu in cadrul noului contract colectiv de munca, precizand ca la negocieri se va tine cont de devalorizarea leului comparativ cu euro, precum si de inflatie. Ultima majorare salariala a angajatilor Metrorex a fost de 23%, in noiembrie 2008. Radoi a precizat ca salariul mediu al unui angajat de la Metrorex se incadreaza in medie la 1.500-1.600 lei. Potrivit USLM, in 2009 numarul calatorilor s-a dublat, de la 300.000 pe zi in 2008, la 650.000 pe zi anul acesta. De asemenea, s-a redus frecventa de circulatie a trenurilor de la cinci la trei minute si s-au dat patru statii in exploatare, fara angajarea altor salariati. 

Reamintim ca sindicalistii Metrorex au anuntat deja ca vor sa intre in greva generala din 1 noiembrie. Acestia sunt nemultumiti ca nu-si pot negocia salariile cu administratia, pentru noul contract colectiv de munca. Astfel, cei 650.000 de bucuresteni care circula zilnic cu metroul vor fi nevoiti sa gaseasca rute alternative, paralizand astfel celelalte mijloace de transport in comun. (BOGDAN STOLERU)

EVENIMENTUL ZILEI

Turismul sindical sfidează concurenţa  

Sind România estimează un profit la fel de mare ca acela de anul trecut, în condiţiile în care privaţii raportează afaceri mai proaste. 
Criza economică nu este resimţită la fel de toate hotelurile şi agenţiile de turism din România. În timp ce operatorii privaţi raportează scăderi ale afacerilor, pentru Sind România, turoperatorul sindicaliştilor, 2009 este un an la fel ca oricare altul. Din estimările conducerii, compania se va putea lăuda şi în acest an cu un profit de circa cinci milioane de euro, cât a realizat anul trecut, relatează revista „Capital”. Care este secretul succesului? Nimic altceva decât turismul sindical, reprezentat prin investiţii minime în hoteluri, servicii modeste şi preţuri mici, o clientelă fidelă şi nepretenţioasă.

•Hotelurile Sind România cuprind 15.000 de locuri de cazare, care îşi menţin un grad de ocupare de invidiat într-o perioadă de criză, de 70%. În portofoliul companiei sunt 25 de hoteluri, 25 de vile şi o tabără de copii, la Năvodari. Deşi puţine dintre bazele de tratament au fost modernizate, hotelurile de două stele ale sindicaliştilor din Herculane, Slănic Moldova, Covasna şi Căciulata sunt invadate toamna şi iarna. În aceste anotimpuri, sunt ocupate peste 90% din camere.

Profituri tot mai mari

Faptul că reţeta e infailibilă o dovedesc rezultatele financiare ale turoperatorului sindical, al treilea ca mărime din România. Atât cifra de afaceri, cât şi profitul i-au crescut de la un an la altul. În 2008, Sind România a înregistrat un profit de 5 milioane de euro, aproape de două ori mai mare faţă de cel realizat cu doi ani mai devreme. „Pentru 2009, ne aşteptăm la aceeaşi cifră de afaceri şi acelaşi profit, pentru că a fost un an bun”, a declarat Maria Vlăsceanu, şef serviciu comercial Sind România, pentru „Capital”. Aceste câştiguri nu au contribuit însă vizibil la îmbunătăţirea hotelurilor.

Potrivit conducerii societăţii, o parte din profit a mers către înlocuirea lifturilor din toate hotelurile, către bucătării, precum şi pentru achiziţionarea de mobilier nou la Hotelul Domogled din Herculane. Mariana Văcaru, directorul economic al Sind, a declarat că din câştigul din 2009 va fi refăcută faţada Hotelului Traian din Căciulata, va fi redeschis Hotelul Zboinea din Soveja şi vor fi modernizate câte 100 de camere din fiecare unitate de cazare. Toate acestea vor fi realizate cu circa 2,8 milioane de euro, potrivit acesteia.

Costin: „Hotelurile trebuie închise pe rând şi reabilitate”

Nu toţi sindicaliştii sunt de acord cu modul în care sunt folosiţi banii. Dumitru Costin, preşedintele BNS, susţine că „degeaba se pune mobilier nou sau renovăm o sută de camere. Hotelurile trebuie închise pe rând şi reabilitate”. Costin anunţă că a înfiinţat o nouă so cietate turistică, BNSIND Balneo, care va admi nistra patru hoteluri de trei şi patru stele, care vor fi inaugurate anul viitor. •Acţionarii Sind România sunt grupările sindicale CNSLR Frăţia (38%), Cartel Alfa (28%), BNS şi CSDR (câte 17% fiecare). (ANA BÂTCĂ)

ZIUA
Salariatii de la metrou ies in strada

Circa 2000 de salariati ai Metrorex vor organiza miercuri un miting de protest in fata Ministerului Transporturilor, care va continua cu un mars pana la sediul Ministerului Finantelor, a anuntat, ieri, presedintele Uniunii Sindicatelor Libere Metrou (USLM), Ion Radoi. "Deoarece nici pana acum nu s-a aprobat bugetul de venituri si cheltuieli pe 2009 pentru Metrorex, nu avem cum sa negociem noul Contract Colectiv de Munca, cel vechi urmand sa expire la 1 noiembrie. Iar daca, nici dupa miting, problemele nu vor fi rezolvate, va urma o greva de avertisment si apoi o greva generala pe termen nelimitat", a spus Radoi. USLM anunta la mijlocul aceastei luni ca toti cei 4320 de salariati ai Metrorex vor intra in greva generala intre 1-10 noiembrie daca nu se va negocia un nou Contract Colectiv de Munca in care sa fie stipulata o majorare salariala de pana la 26%. "20% inseamna devalorizarea leului fata de euro, timp in care importurile au crescut pentru produsele de baza, ceea ce a dus la o scadere a nivelului de trai cu 20%, iar 6,5% reprezinta indicele de inflatie care este pus la dispozitie de Institutul National de Statistica. Deci procentul de la care vom pleca in negociere este in jur de 26% majorare salariala", a explicat Radoi. (CARMEN POPESCU)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Elev de 14 ani înjunghiat în inimă de un coleg de şcoală

O altercaţie între doi elevi de la Şcoala de Arte şi Meserii din localitatea mehedinţeană Obârşia de Câmp s-a finalizat tragic.

Criminaliştii au ridicat probe de la locul incidentului Foto: C.P. Alexandru Cocoană a fost înjunghiat în inimă, la ieşirea de la ore, de către un coleg de şcoală cu trei ani mai mare. Băiatul de 13 ani nu a supravieţuit atacului. Potrivit IPJ Mehedinţi, agresiunea s-a petrecut ieri după-amiază, în staţia de autobuz din localitatea Obârşia de Câmp, după ce între victimă, agresor şi un alt coleg ar fi izbucnit o dispută aprinsă. Înjunghiat în inimă cu un cuţit, Alexandru a fost transportat la Spitalul Judeţean din Drobeta-Turnu Severin, unde o echipă de medici a încercat să îl menţină în viaţă. Eforturile personalului medical au fost zadarnice. Copilul nu a mai putut fi salvat. (CRISTINA POPESCU)

GÂNDUL 
Mihai Şeitan, fost consilier de stat al premierului Boc, propus pentru Ministerul Muncii

Mihai Şeitan, propus de premierul desemnat Lucian Croitoru pentru Ministerul Muncii, are 63 de ani, a fost consilier de stat pe probleme de muncă şi protecţie socială, secretar de stat la minister şi preşedinte al Casei de Pensii, fiind coordonatorul echipei care a elaborat proiectul Legii pensiilor.

Mihai Şeitan s-a născut în 16 iulie 1946.

A absolvit Institutul Politehnic Bucureşti - Facultatea de Automatică şi Calculatoare, Centrul de Instruire pentru Personalul din Administraţie şi Universitatea Bucureşti - Facultatea de Matematică.

Şeitan a urmat un program de instruire al Organizaţiei Mondiale a Muncii, la Centrul de Instruire Torino, obţinând o diplomă în asigurări de sănătate, un curs de instruire în protecţie socială, un altul în pensii - Banca Mondială, la Georgetown University - Washington şi are o diplomă pentru parteneriat public-privat în Securitate Socială şi Pensii, obţinută în urma unui curs urmat la Washington.

Mihai Şeitan şi-a început activitatea la Institutul de Proiectări pentru Industria Uşoară, unde a lucrat între anii 1969 şi 1985, a continuat, din ianuarie 1986 până în 1990, la Centrul de Calcul pentru Industria Uşoară, iar în perioada septembrie 1990 - decembrie 1996 a ocupat funcţiile de director general al Direcţiei de Pensii, consilier al ministrului Muncii şi Protecţiei Sociale, însărcinat cu probleme de protecţie socială şi secretar de stat interimar, însărcinat cu protecţia socială, în Ministerul Muncii.

În perioada ianuarie 1996 - mai 2000 a lucrat ca expert principal în reforma pensiilor la Fundaţia Pro Democraţia, iar din ianuarie până în decembrie 1999 a fost expert local pentru protecţie socială la EPOS Health Consultants, Germania.

Mihai Şeitan a mai fost şeful Oficiul pentru Coordonarea Reformei Sistemelor de Pensii din România (Banca Mondială), consultant în Parlamentul României, iar din 5 octombrie 2009 ocupă funcţia de secretar de stat în Ministerul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale, după ce în perioada februarie - octombrie 2009 a fost consilierul de stat pentru muncă şi protecţie socială al premierului Emil Boc.

Şeitan a mai condus şi Casa Naţională de Pensii şi alte Asigurări Sociale (CNPAS) în perioada februarie 2005 - mai 2007, el fiind şi coordonatorul echipei tehnice care a elaborat proiectul de Lege privind sistemul unitar de pensii publice. După ce a părăsit CNPAS, el a condus, din postura de director general, compania FINCOP Broker de Pensii Private.

Şeitan este membru al Partidului Democrat-Liberal.

Guvernul Emil Boc II a căzut, în 13 octombrie, după ce Parlamentul a adoptat o moţiune de cenzură, iar preşedintele Traian Băsescu l-a desemnat premier pe Lucian Croitoru. Vineri, Mihai Şeitan a fost nominalizat de primul-ministru Lucian Croitoru pentru portofoliul de la Muncă. (Mediafax)
ROMÂNIA LIBERĂ
S-au despartit legal de trei ani si jumatate, dar traiesc impreuna. Intre timp, s-au imbogatit cu patru case si 200.000 de euro

Fostul ministru Marian Sarbu, divort fictiv menit a ascunde cinci case

»  Oficial, sotii Elena si Marian Sarbu, deputat PSD si fost ministru al Muncii, sunt divortati de trei ani si jumatate. Neoficial, ei au locuit impreuna in toata aceasta perioada si au adunat o avere de invidiat: cinci case (doua vile, doua case de vacanta si un apartament; patru locuinte sunt ale sotiei, obtinute dupa divort), 117.800 de euro, 10.117 USD si 82.904 RON, trei masini (un Land Rover, o Octavia si o Laguna), plasamente de 119.440 RON si bijuterii de 10.000 de euro.

»  Desi Elena Sarbu are o vila in Bucuresti, ea a locuit in ultimele noua luni impreuna cu Marian Sarbu intr-o locuinta primita de ministrul Muncii de la RA-APPS. Motivul: vila era inchiriata cu 4.500 de euro lunar.

»  Pe 14 octombrie, reporterii Romaniei libere au reusit s-o pozeze pe Elena Sarbu dimineata, la prima ora, cum parasea locuinta primita de sotul ei de la RA-APPS. Pusi in fata probelor, cei doi au recunoscut ca locuiesc impreuna. Elena Sarbu chiar a declarat ca "poate vrem sa ne impacam".

O noua metoda prin care politicienii isi pot ascunde o parte din averea pe care nu o pot motiva consta intr-un divort fictiv, cu acte legale la tribunal, si apoi transferarea bunurilor pe numele sotiei. Sau cumpararea unor imobile de catre sotie dupa divort si plasarea banilor in locuri unde produc dobanda buna. Aceasta metoda functioneaza atat timp cat sotia nu este intr-o functie publica, din care sa fie obligata sa-si declare averea. Un exemplu elocvent al acestei metode ar putea fi cuplul Marian si Elena Sarbu. Ei au divortat in urma cu trei ani si jumatate, dar in toata aceasta perioada au locuit impreuna, ca si cum nimic nu s-ar fi intamplat, si au adunat o avere de nababi. Secretul a fost foarte bine pastrat pana in luna mai a acestui an, cand Elena Sarbu a fost obligata sa-si faca publica averea, din pozitia de director la Casa Nationala de Pensii. Acesta a fost momentul in care au iesit la iveala alte patru case ale familiei Sarbu. In cazul in care Elena Sarbu nu era obligata sa-si faca publica declaratia de avere, fostul ministru al Muncii avea o avere pe care o putea justifica: o casa in Popesti-Leordeni de 156 metri patrati si niste bani care i-au ramas dupa ce a vandut cu un pret foarte bun apartamentul din centrul Capitalei. Daca adunam bunurile, imobilele si banii din conturile celor doua declaratii de avere, lucrurile se complica in modul de justificare a celor cinci case, trei masini, 117.800 euro, 10.117 USD, 82.904 RON, plasamente de 119.440 RON si bijuterii de 10.000 de euro.

Pana sa ajunga demnitar, Marian Sarbu nu a avut nici o casa a lui. La fel, nici sotia lui. In ultimii 14 ani, dintr-un salariu de bugetar (Marian Sarbu a fost secretar de stat, ministru ori deputat) si o leafa modesta (Elena Sarbu a castigat in jur de 300 de euro lunar, potrivit declaratiilor de avere), cei doi au adunat in mod miraculos o avere impresionanta.

La un an dupa ce a fost numit secretar de stat la Ministerul Muncii, Marian Sarbu a cumparat in 1995 un apartament de 108 metri patrati in Bucuresti, pe Bulevardul Unirii. "Acel apartament l-am cumparat cu credit ipotecar. Daduse atunci Guvernul o ordonanta de urgenta in care erau trecute niste facilitati fiscale, era dobanda subventionata", a explicat Marian Sarbu pentru Romania libera. In 2001, la un an dupa ce fusese numit ministru al Muncii, Marian Sarbu si-a mai cumparat, cu bani gheata, o casa de vacanta de 217 metri patrati la Breaza, in judetul Prahova. Intrebat cu ce bani si-a cumparat casa de vacanta, in contextul in care avea deja un credit ipotecar pentru apartamentul din Unirii, fostul ministru al Muncii ne-a dat un raspuns evaziv: "Din veniturile mele, plus niste economii, si am mai imprumutat niste bani de la rude. In acel an am achitat integral si diferenta de bani pentru apartamentul din Unirii. Toate aceste informatii sunt trecute in declaratiile de avere din acea perioada, care nu erau publice".

In prima declaratie publica de avere, cea aferenta anului 2004, familia Sarbu avea, pe langa cele doua locuinte, un Cielo, 19.100 de euro si 170 milioane de lei vechi. In decembrie 2005, sotii Sarbu aveau in conturi 17.479 de euro si 28.221 RON (apar in plus fata de anul precedent 11.221 RON, adica 3.300 de euro – n.r.), doamna Sarbu castigand atunci 1.370 RON lunar. La sfarsitul anului 2006, an in care s-a pronuntat divortul, Marian Sarbu avea in conturi 15.000 de euro in plus fata de 2005, bani rezultati in urma partajului pentru vila de la Breaza.

Fratele i-a donat o vila in Bucuresti si i-a vandut o casa la Mangalia?

Dupa divort, in doar cateva luni, Elena Sarbu a devenit proprietara a patru case. Prima a fost cea de la Breaza, pe care a castigat-o in urma partajului, ea platindu-i fostului ei sot 15.000 de euro (nu se stie din ce bani – n.r.) in schimbul partii lui. A doua casa, o vila de 370 metri patrati, in Bucuresti, i-a fost donata de fratele ei, potrivit surselor noastre, in 2007. Curios e faptul ca Elena Sarbu avea inca din 18 februarie 2005 domiciliul, in buletin, la adresa vilei din Bucuresti, ea fiind atunci, oficial, sotia lui Marian Sarbu. Intrebat daca Marian Dorner este fratele sotiei sale si daca acesta i-a donat vila din Bucuresti, fostul ministru al Muncii ne-a raspuns iritat: "Da, Marian Dorner este fratele fostei mele sotii. Daca stiti toate aceste detalii, de ce ma mai intrebati pe mine? Vreti sa va certific informatiile pe care deja le stiti?".

A treia casa de vacanta a cumparat-o in Mangalia, tot in 2007, cu bani cash. Este curios, din nou, faptul ca la adresa vilei din Mangalia a avut domiciliul trecut in buletin acelasi frate al Elenei Sarbu, Marian Dorner. Aceste informatii le-am aflat de la Registrul Comertului, unde cei doi frati figureaza ca parteneri in mai multe firme. Cea de-a patra locuinta a fost cumparata tot in 2007, tot cu bani gheata, de data aceasta in Pitesti, orasul de bastina al celor doi soti Sarbu. Pe langa cele patru case, Elena Sarbu are acum in conturi 10.117 USD, 2.263 euro si 59.000 RON (in jur de 15.000 de euro – n.r.). Ea spune, in declaratia de avere, ca a castigat anul trecut 14.297 RON, adica 1.191 RON lunar (in jur de 300 de euro – n.r.). Precizam ca Elena Sarbu nu are trecut in declaratia de avere faptul ca ar fi facut vreun credit ipotecar sau ca ar fi imprumutat bani de la cineva pentru achizitia acestor case.

Marian Sarbu, expert in vanzari anterioare cu arabi

Dupa divort, i-a mers bine si fostului ministru al Muncii. Pe 26 martie 2007 el a vandut apartamentul din Unirii firmei SC Greensoft SRL, cu 182.500 de euro. Interesant e faptul ca unic actionar si administrator al acestei firme este cetateanul arab de origine siriana Hamed Yassin Kassab. Acesta este partener al controversatului om de afaceri arab de origine libaneza Hassan Awdi, cel care detine Rodipet. Cei doi au avut impreuna actiuni la firma Alfa El Bucur SRL, fosta Alfa El Romania SRL, despre care presa centrala a scris ca a fost folosita ca paravan in scandalul datoriilor Rodipet, pentru a transfera bani in paradisul fiscal din Delaware.

Imediat dupa aceasta tranzactie, Marian Sarbu si-a cumparat o vila de 156 metri patrati in Popesti-Leordeni, judetul Ilfov, cu o suma mult sub pretul pietei. Intrebat cum de a vandut apartamentul din Unirii omului de afaceri arab si cum de a cumparat atat de ieftin casa din Popesti-Leordeni, fostul ministru al Muncii ne-a explicat: "N-am stiut cine e actionar la firma aia. Habar n-am. N-am nici un fel de problema cu baiatul asta. Am dat un anunt, a venit si mi-a batut la usa... pur si simplu. Pe casa din Popesti-Leordeni am dat 100.000 de euro pentru ca nu era terminata, era la rosu. Am mai stat doua luni la parintii mei pana s-a terminat casa cu totul". Tot in 2007, Marian Sarbu si-a cumparat, la mana a doua, o masina de teren Land Rover Freelander, fabricata in 2005, cu doar 6.000 de euro, potrivit declaratiilor facute Romaniei libere. El a ramas acum in conturi cu 115.537 de euro si 23.904 RON si a mai cumparat de la BCR certificate in valoare de 119.440 RON.  

"Am locuit impreuna pentru ca ea n-avea unde sa stea"

Intrebat initial daca s-a mai intalnit cu sotia sa dupa divort, fostul ministru al Muncii ne-a declarat: "Aceasta intrebare nu este de interes public. Eu ma intalnesc cu cine vreau, cand vreau, in orice moment". Dupa ce i s-a spus ca fosta sa sotie a fost fotografiata de reporterii Romaniei libere cum parasea, la prima ora, locuinta primita de el de la RA-APPS, Marian Sarbu ne-a raspuns iritat: "Care e problema mea ca fosta mea sotie a iesit cu masina ei de la mine? Nu vad legatura. Care este problema? M-a rugat sa stea cateva luni la mine, pana isi gaseste un loc unde sa stea". Bodyguarzii de la intrarea in casa de la RA-APPS au declarat pentru Romania libera ca Elena Sarbu locuieste impreuna cu Marian Sarbu din luna februarie a acestui an.

Dupa ce i s-a atras atentia fostului ministru al Muncii ca sotia sa are o vila in Bucuresti, de 370 metri patrati, in care ar fi putut locui, Marian Sarbu s-a enervat: "Asta a fost o locuinta pe care a inchiriat-o si nu a avut unde sa stea. Cand ati pozat-o dumneavoastra, ea venise sa-si ia niste lucruri pe care le mai are la mine". Potrivit declaratiei de avere, Elena Sarbu a inchiriat vila din Bucuresti cu 4.500 euro lunar, iar in dimineata in care a fost surprinsa de reporterii Romaniei libere parasind apartamentul de la RA-APPS nu avea nici un bagaj. Intrebat cum comenteaza faptul ca fosta sa sotie si-a cumparat in cateva luni doua case dintr-o leafa de aproape 300 de euro lunar, fara sa imprumute bani, Marian Sarbu ne-a sfatuit sa luam legatura cu ea. "Daca aveti vreun dubiu cu privire la modul in care eu mi-am dobandit averea, atunci sunteti liber sa faceti demersurile necesare catre institutiile care pot rezolva aceasta problema", ne-a recomandat fostul ministru al Muncii.

"Nu ma intalnesc cu dumneavoastra, ca o sa scrieti ce vrea muschiul dumneavoastra"

Dupa cateva zile de insistente, am reusit sa stam de vorba la telefon cu Elena Sarbu. Ea nu a vrut sa se intalneasca cu reporterii Romaniei libere si nici nu a dorit sa ne explice cum a reusit cu o leafa de 300 de euro pe luna sa-si cumpere doua case cu bani cash. "Nu vreau sa ma intalnesc cu dumneavoastra, ca o sa scrieti ce vrea muschiul dumneavoastra. Mi se pare inutil sa ma intalnesc cu dumneavoastra si sa-mi puneti intrebari la care stiti deja raspunsurile. O sa raspund la astfel de intrebari doar daca ma obliga legea", ne-a declarat Elena Sarbu. Intrebata de ce a continuat a locui cu fostul ei sot in imobilul de la RA-APPS, in contextul in care divortase si avea o vila in Bucuresti, Elena Sarbu ne-a raspuns sec: "Poate vrem sa ne impacam".  

Elena Sarbu, angajata la Casa de Pensii

La inceputul acestui an, cand deja in toate institutiile publice se faceau disponibilizari de personal si se reduceau lefurile bugetarilor, Elena Sarbu a fost angajata la Casa Nationala de Pensii (CNPAS), institutie aflata in subordinea ministrului Muncii. Mai intai a fost angajata direct sefa de cabinet a presedintelui CNPAS, Doina Parcalabu, prietena de familie cu sotii Sarbu, ea fiind promovata chiar de Marian Sarbu in aceasta functie. Ulterior, Elena Sarbu a castigat un concurs pentru ocuparea postului de director al Departamentului Resurse Umane din cadrul CNPAS, candidand singura la ultima proba. Intrebat despre modul in care a castigat fosta sa sotie postul de director la CNPAS, Marian Sarbu ne-a explicat: "A fost un concurs supervizat de o comisie. Cand se da un concurs, cand exista o comisie... unde este ilegalitatea aici? Pe Doina Parcalabu o cunosc din anii ’90, de la sindicate. E un om din sistem, ca si altii pe care i-am nominalizat pe functii datorita competentei lor. Credeti-ma, n-am pus mana pe telefon pentru nimeni in viata mea". (GEORGE LĂCĂTUŞ)
PAGE  
11
S.C. FOCUS IMAGE

Bucureşti, Str. Maşina de Pâine 6, sector 2

E-mail: focus_image@yahoo.com


