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STIREA ZILEI

Andronescu: „Simultan cu creşterile salariale trebuie introduse în  sistemul de învăţământ criteriile de performanţă”
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
Ecaterina Andronescu: Ne trebuie criterii de performanţă pentru dascăli

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, afirmă că bacalaureatul şi tezele unice au ajuns să fie examene nerelevante. Ecaterina Andronescu şi-a stabilit priorităţile mandatului său. Printre acestea se numără introducerea criteriilor de performanţă în educaţie, concomitent cu majorarea salariilor.

Adevărul: Se spune că mărirea cu 50% a salariilor cadrelor didactice nu ar fi fost cuprinsă în buget.

Ecaterina Andronescu:  Cine spune?
Sunt declaraţiile unor surse din minister, citate de agenţiile de presă şi am vrea să ştim în ce măsură ele sunt adevărate.

Domnul Pogea a prezentat săptămâna trecută proiectul de buget în viziunea Ministerului de Finanţe. Era greu să vezi fiecare ordonator de credit. De ce? Pentru că prezentarea era făcută pe capitole foarte mari. 

De exemplu, cheltuieli salariale cu personalul bugetar. În tot sistemul bugetar sunt peste un milion şi jumătate de angajaţi. Noi în învăţământ avem circa 300.000. Domnul Pogea  spune că erau creşterile salariale cuprinse în această sumă globală pe tot ce înseamnă bugetar.  

Aveţi vreo îndoială că nu va fi acordat 6% din PIB pentru educaţie?

Eu nu am o îndoială, pentru că totuşi avem o lege şi trebuie să o respectăm. Prin urmare, vom avea 6% din PIB. Trebuie. Singura mea îngrijorare e că nu s-a făcut încă o estimare a efectelor crizei în 2009. 

Până acum ştim că în 2008 am avut un deficit bugetar extraordinar de mare şi că sunt circa 7 miliarde de euro de acoperit din deficitul pe anul trecut, an în care a fost o creştere economică importantă. Anul acesta, calculele economice se fac pe o creştere de 2,5% . Aceasta este proiecţia bugetară pe care a făcut-o domnul Pogea. 

Comisia Europeană, pe de altă parte, este mai sceptică şi ăsta e şi punctul care mă îngrijorează pe mine. 

Ce veţi face dacă nu veţi obţine 6% din buget?

Păi este prematur să-mi puneţi această întrebare. Deocamdată, suntem la momentul la care încercăm să avem acest procent pentru care legea ne sprijină. Există pactul pentru educaţie semnat de toate partidele parlamentare.  

O să încerc să insist ca legea să fie respectată. Eu sunt un om luptător. Nu vreau să mă derobez de răspunderea asumată şi voi lupta până la capăt pentru acest obiectiv. 

Ce urmează după majorările salariale?

Simultan cu creşterile salariale trebuie introduse în  sistemul de învăţământ criteriile de performanţă. Lucrăm acum la aceste criterii, urmând ca, poate chiar din semestrul doi, să introducem aceste criterii experimentale şi să le introducem ca obligatorii de la începutul anului viitor. Ne gândim la criterii care să poată cuantifica activitatea profesorului la clasă şi în afara clasei. 

Ce se va întâmpla cu profesorii care nu vor îndeplini aceste criterii? 

Nu urmăresc prin introducerea acestor criterii să-i scoatem pe profesori din sistem. Avem un scop: să creştem performanţa. Deci nu urmărim să-i pândim pe cei care nu-şi fac datoria, dar urmărim ca profesorii să-şi facă datoria la clasă. 

Există aşa cum ştiţi într-o perspectivă nu prea îndepărtată nu numai intenţia, ci şi dorinţa de a ne duce cu legile învăţământului în Parlament şi cred că în aceste legi vor fi mai multe schimbări. Pentru că nu poţi să iei nicio măsură, nici din punctul de vedere al recunoaşterii unei munci de succes şi nici sancţiuni dacă nu ai prevederi legale.

Ne puteţi da un exemplu de modificare?

Eu cred în acest moment că bacalaureatul a devenit nerelevant, iar de tezele cu subiect unic ce să mai spunem! Conţinutul procesului de învăţământ prin curriculum trebuie să creeze competenţe, şi nu să însemne acumulare de informaţie cu care elevul nu ştie ce să facă.

 Şi este absolut obligatoriu să existe o coerenţă de la grupa pregătitoare la ultima clasă de liceu. Trebuie să esenţializăm informaţiile pe care elevul le primeşte la şcoală şi apoi trebuie să stabilim cum facem evaluarea elevului. 

Avem un scop: să creştem performanţa. Urmărim ca profesorii să-şi facă datoria la clasă

Ecaterina AndronescuL ,ministrul Educaţiei

Diplomele să fie valabile în străinătate 

Ecaterina Andronescu spune că e mai interesată ca absolvenţii români să fie recunoscuţi în întreaga lume decât să avem universităţi în top 500. De ce? „Motivul pentru care vreau asta e simplu. Noi nici nu aveam cum să intrăm în clasamentul Shanghai, pentru că existau acolo două lucruri cu o pondere foarte mare,  pe care noi n-avem cum să le avem. 

O dată era vorba de câţi laureaţi ai premiului Nobel avem. Iar a doua oară, era vorba despre ponderea investiţiilor pe ultimii ani în universitate. Or, când s-a făcut  clasamentul ăsta, aproape  că n-aveam investiţii în universităţile româneşti”, declară ministrul. 

Andronescu susţine că are un alt barometru, şi anume solicitarea studenţilor într-o universitate străină. „Asta înseamnă că  universitatea nu este de slabă calitate. Mă interesează acest lucru mai mult decât clasamentul. 

Dar nu pot să fiu ipocrită şi să spun că nu mi-ar plăcea să avem toate  universităţile în top 500”, mai afirmă Andronescu. Dar, mai adaugă ea,  poziţionarea într-un top nu e chiar aşa un lucru important. 

Ministru pentru a doua oră

Ecaterina Andronescu s-a născut pe 7 aprilie 1948, în localitatea Malovăţ din  judeţul Mehedinţi. A absolvit Facultatea de Chimie Industrială de la Politehnica din Bucureşti. E doctor în ştiinţa şi ingineria materialelor oxidice. 

În 1972 a devenit profesor universitar la facultatea absolvită. Din 1989 până în 2004 a ocupat, pe rând, funcţiile de prodecan şi decan al facultăţii unde lucra. 

În 2004,  devine rectorul Universităţii Politehnice din Bucureşti. Tot în 2004 a fost aleasă preşedintele Consiliului Naţional al Rectorilor din România. În 1996, devine  membră PSD, iar din 1997 este membră a Consiliului Naţional PSD. 

A avut mai multe mandate de deputat:  1996-2000, 2000-2004, 2004-2008. 

A mai lucrat la Ministerul Educaţiei, unde, între 1995 şi 1996, a fost secretar de stat pentru învăţământul superior. În perioada 2000-2003 a mai fost ministru al Educaţiei. 

Profesorii de sport, încurajaţi să-şi ţină orele

Veţi reintroduce examenele de admitere la liceu, aşa cum au cerut unii directori?

Nu exclud varianta admiterii. Dar e foarte greu să spunem acum, să dăm verdicte, pentru că o procedură legislativă parcurge mai multe etape şi nu depinde forma finală a legii numai de tine. 

Cînd vorbiţi de esenţializare a cursurilor aveţi în vedere o scurtare a programei şcolare de balast?

Da, categoric. Un proces de separare a ceea ce este important de ceea ce este mai puţin important. Am dat de foarte multe ori exemplul acesta cu chimia. În ciclul gimnazial elevul învaţă despre orbitarea atomului. Nu cred că lucrul acesta este esenţial pentru el, îi încarcă memoria, mulţi nu înţeleg. 

Şcolarii din acest ciclu ar trebui înarmaţi cu foarte multe cunoştinţe despre cum să te fereşti de substanţele chimice, care sunt binefăcătoare şi care nu, ce sunt îngrăşămintele şi care este rolul lor, ce este o apă curată şi cum s-o deosebeşti de cea care are nitriţi, ce este aerul curat şi aşa mai departe. Adică lucruri extrem de utile. 

Aveţi în vedere creşterea numărului de ore de sport în programa şcolară?

Profesorii mei de sport de la Colegiul Traian din Turnu Severin erau extraordinar de implicaţi în ceea ce înseamnă mişcarea sportivă. Aveam echipă de atletism, de baschet, de gimnastică, de handbal, e adevărat că nu avem un club sportiv, dar profesorii noştri erau cei care dezvoltau aceste abilităţi. 

Prin ele te dezvolţi ca persoană, îţi dezvolţi spiritul de competiţie, înveţi să lucrezi în echipă, ai numai de câştigat. Eu, dacă aş putea să fac ceva în această direcţie, asta aş vrea să fac. Să-i încurajez pe profesorii de sport să dea măsura meseriei lor, pentru că nu este una pe care s-o faci între alte discipline, ci este una importantă pentru sănătatea şi dezvoltarea personală a fiecăruia dintre elevii noştri. 

Nu sunt de acord cu cei care se scutesc de educaţie fizică. În afara celor care au probleme de sănătate, bineînţeles. I-aş îndruma şi pe părinţi să-şi dea copiii să facă sport.

„Cei performanţi să stea liniştiţi!”

În ce măsură liceele vor putea să-şi angajeze direct profesorii?

Vom încerca să facem o lege care să dea stabilitate sistemului şi pe care să nu fie nevoie să o schimbăm cel puţin 12-14 ani. Încercăm să promovăm pachetul legislativ până în luna aprilie, în aşa fel încât să îl scoatem din Parlament înainte de sfârşitul sesiunii şi să avem aceste noi reglementări pentru anul şcolar 2009-2010. 

Veţi concedia 20% din personalul ministerului?

Organigrama se va reface  după modelul ţărilor din Vest: Italia, Franţa, Germania, Anglia. Încercăm să ne modernizăm. Formarea continuă va fi o nouă direcţie. Nu avem acum elementele pentru a ne  argumenta cifra de şcolarizare şi atunci o construim pe informaţii pe care le avem din piaţa muncii , informaţii care nu sunt însă adunate cu acest scop. Şi atunci am propus o direcţie care să se conecteze cu agenţiile judeţene de ocupare.

Ce se va întâmpla în urma descentralizării? Profesorii vor ajunge să depindă de primari?

Eu cred că trebuie să clarificăm nişte lucruri. Trebuie clarificat cadrul general al descentralizării. Este nevoie să extindem descentralizarea, să dăm autonomie şcolilor şi să familiarizăm şcoala, autorităţile locale cu demersurile pe care şi le asumă. Trebuie să separăm partea de administraţie de partea de învăţământ. 

Cine se ocupă de administraţie trebuie să depindă de primării, iar componenta didactică să se ocupe numai de educaţie. Cred că şi inspectoratele trebuie derobate de partea administrativă. Acest lucru este extrem de important acum: să creştem performanţa sistemului şi calitatea.

În ce măsură vor mai fi politizate aceste structuri? Veţi pesediza ministerul? Până la ce nivel veţi face schimbări?

Vom înfiinţa acele direcţii de care vă vorbeam mai devreme şi cei care au performanţe nu trebuie să aibă niciun fel de teamă. Încurajez performanţa pentru că îmi dau seama că fără performanţa inspectorului general pot să fiu eu superministru, nu-i suficient. 

Rolul lui acolo e foarte important. Le spuneam că sunt miniştrii Educaţiei la ei în judeţ aşa cum directorul de şcoală trebuie să înţeleagă că este ministrul Educaţiei în şcoala respectivă. Fără să accept şi într-un caz, şi în celălalt abuzul de putere pe care  îl dezavuez.

Cine ar trebui să se ocupe de siguranţa în şcoli?

Avem o Lege a creşterii siguranţei în şcoli pe care eu însămi am elaborat-o după incidentele de la Liceul Jean Monet din 2003 şi cel de la Şcoala Centrală. Legea este în vigoare şi eu am rugat direcţia de învăţământ preuniversitar să alerteze toate şcolile şi să le reamintească şi inspectoratelor.

Se face o bază de date la nivel de inspectorate referitor la acest subiect? În unele şcoli s-a cerut părinţilor să completeze fişe cu informaţii referitoare la venitul pe membru de familie.

Informaţiile legate de resursele financiare ale familiei nu au legătură cu siguranţa elevilor. Poate au vrut să încerce să evalueze riscul şi sigur în momentul în care provii dintr-o familie monoparentală, cu venituri limitate, riscul e mai mare. Nu-mi dau seama. Cred că au indus mai multe suspiciuni. 

Cum comentaţi imaginile difuzate la televizor în care profesori de la o universitate dansau lasciv şi făceau striptease?

Nu cred că este prea mult de comentat. Aş trage un semnal de alarmă. Profesorul este profesor şi în şcoală, şi în afara ei. Deci tu ca dascăl ai obligaţia să respecţi rigorile acestei meserii. Nu poţi să uiţi că eşti profesor mereu, şi când nu mai eşti în şcoală.  

Există autonomie universitară, deci ce se poate face cu aceşti profesori?  

Au făcut atât de mult rău imaginii şcolii româneşti încât ea nu poate fi spălată prin sancţiunea pe care ei o vor primi. Şi aici probabil că va trebui să avem prevederi legale mai aspre. Cine nu înţelege este liber să-şi găsească de lucru în altă parte. 

Este nevoie să dăm autonomie şcolilor şi să familiarizăm şcoala cu demersurile pe care şi le asumă

Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei (Andreea Ofiţeru ,  Daniela Serb)

COTIDIANUL

Şcolile, auto-gestionate 

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti a transmis către Consiliile locale ale sectoarelor 2-6 adrese prin care se solicită bugetarea a 129 de posturi de administratori financiari pentru şcoli, aporbate de Ministerul Educaţiei.

Astfel, toate şcolile din Capitală ar urma să se gestionze singure şi nu de către administraţiile locale. “Pornind de la importanţa descentralizării învăţământului preuniversitar şi a creşterii autonomiei şcolilor, cerinţă conţinută în Programul de Guvernare pentru 2009-2012, conducerea Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti a întreprins următoarele măsuri: în anul şcolar 2007-2008 a fost organizat, în colaborare cu Academia de Înalte Studii Economice, «Cursul de formare în managementul financiar», pentru toţi directorii de şcoli din Municipiul Bucureşti. 

Mai mult, au fost aprobate de către Ministerul Educaţiei 129 posturi de administratori financiari pentru unităţile de învăţământ care vor deveni ordonatori terţiari de credite", anunţă ISMB.

CURENTUL

Bucureştenii stau mai bine la grădiniţe      

Pentru prima oară după 1989, reprezentanţii Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) sunt "optimişti" în ceea ce priveşte numărul de locuri din grădiniţele de stat din Capitală. "Avem 57.000 de copii cu vârste între trei şi şapte ani pe un plan de şcolarizare de 28.000 de locuri. Ce-i drept, legea prevede ca o grupă să aibă 20 de copii, iar, în medie, în grădiniţele bucureştene avem 28-30 de copii. Oricum, situaţia nu mai este la fel de tragică precum în anii anteriori", a declarat pentru "Curentul" Marian Banu, purtător de cuvânt al ISMB. Acesta a precizat că, în ultimul an, au fost construite în sectorul 3 şase noi grădiniţe, ceea ce înseamnă 1.000 de locuri. Totodată, "în sectorul 2 s-au extins zece grădiniţe, ceea ce înseamnă alte 1.100 de locuri. Tot în Capitală sunt în construcţie patru grădiniţe, două dintre acestea urmând a-şi deschide porţile la începutul anului şcolar 2009/2010". Reprezentanţii ISMB recunosc, însă, că nici aşa nu se va acoperi necesarul pentru anul şcolar următor: "În Bucureşti mai avem nevoie de cel puţin 10.000 de locuri în unităţile de învăţământ preşcolar de stat, şi aceasta, în condiţiile în care nu toţi părinţii îşi dau copiii la grădiniţă". "În cartierele Militari, Apusului, Drumul Taberei şi Berceni avem cele mai mari probleme cu locurile în grădiniţe. Spre exemplu, în zona Big Berceni avem o unitate de învăţământ preşcolar la 35.000-40.000 de locuitori", a spus Marian Banu. Din acest an, la nivelul ISMB funcţionează un program informatic care permite inspectorilor şcolari să monitorizeze numărul copiilor din fiecare grădiniţă şi numărul înscrierilor care se fac anual: "Un părinte nu va mai putea depune mai multe cereri de înscriere, în acelaşi timp, la mai multe grădiniţe. Vom depista din timp aceste situaţii şi vom lua măsuri pentru a şti cu exactitate câte locuri ocupate şi neocupate sunt în fiecare unitate de învăţământ preşcolar". Părinţii care doresc să-şi înscrie copiii la grădiniţele particulare din Capitală au la dispoziţie un număr de 119 asemenea unităţi preşcolare autorizate sau acreditate. Gabriela Vlasceanu     

EVENIMENTUL ZILEI
DRAMA COPIILOR SUPRADOTAŢI  

Românii care au, de mici, abilităţi excepţionale riscă să ajungă adulţi rataţi sau infractori. Motivul: statul nu ştie sau nu vrea să le fructifice talentul. „A beautiful mind“, filmul despre povestea adevărată a sclipitorului matematician John Forbes Nash, îşi poate găsi oricând protagonişti în România. Asta pentru că 4 procente dintre copiii născuţi şi crescuţi pe plaiuri mioritice sunt supradotaţi. Paradoxal, sondajul, care ne ridică peste pragul european de doar 2%, nu este tocmai un motiv de bucurie.

Părinţii nu ştiu cum să-i crească pe aceşti copii cu IQ-ul mult peste medie şi, chiar dacă ar şti, nu au unde să-i şcolească pe măsura performanţelor. 

Nu se cunoaşte un număr exact al copiilor supradotaţi din România. Dacă majoritatea tinerilor cu capacităţi excepţionale îşi fructifică inteligenţa la olimpiade sau exersând pentru concursuri, în cadrul puţinelor centre de excelenţă din ţară există mulţi alţi adolescenţi care nu-şi dau seama niciodată de abilităţile pe care le au. 

Sistemul le pune piedică

„Eu am găsit, într-un sat, un copil de ţigan. Nu ştia să scrie, nici să citească, dar îi bătea la şah pe toţi din şcoală. Am mai întâlnit unul care abandonase şcoala din cauză că părinţii nu aveau bani. Dar copilul acela avea un avans de opt ani faţă de cei de vârsta lui“, spune profesorul Florian Colceag, preşedintele Asociaţiei IRSCA Gifted Education (organizaţie nonguvernamentală care se ocupă cu sprijinirea şi promovarea copiilor supradotaţi).

Colceag vrea să demonstreze, prin exemple, că un elev care merge la olimpiade nu este neapărat supradotat şi, mai ales, dacă nu participă la competiţiile şcolare, nu în seamnă că nu e inteligent. De multe ori, copiii vin la profesorul Colceag nu pentru că ar fi conştienţi de capacitatea lor, ci din cauză că au probleme de integrare în societate.

Autorităţile recunosc că elevii au posibilităţi limitate de dezvoltare în România. „Au olimpiade şi concursuri şcolare... mai sunt şcolile de excelenţă. Şi cam atât“, spune Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean al Municipiului Bucureşti. 

Doi ani de şcoală într-unul

Mersul la olimpiade, ca principal reper de măsurare a inteligenţei unui copil, este o metodă greşită. Mircea Gogoncea nu este olimpic la matematică. Nu în primul rând. A trecut totuşi prin concursuri de informatică, matematică, teatru, pictură, fotografie. Puse una peste alta, diplomele lui, câştigate la diverse competiţii, ar face cât o carte grosuţă. Pasiunea sa principală rămâne chitara, pe care o studiază de la 4 ani. La 5 ani, Mircea a apărut pentru prima dată pe scenă. A devenit uşor un răsfăţat al presei, care l-a numit „copilul minune al chitarei“. 

Printre repetiţii şi şcoală, micul bucureştean încearcă să facă faţă solicitărilor de la ziare, posturi de televiziune sau de radio. Foarte sigur pe el, băiatul simte că, pe lângă CV-ul impresionant, are de spus mai mult: că ar vorbi ore întregi despre ce-i place să facă. Este singurul român care a absolvit doi ani de şcoală într-unul singur, la Liceul de Muzică „George Enescu“ din Capitală. Părinţii săi, ambii profesori de informatică, l-au susţinut întotdeauna. „Am avut un fel de noroc: să am posibilitatea să fac mai mult. Părinţii mei au vrut să am o cultură rotundă, aşa că am încercat tot ce ţine de artă şi de creaţie, dar şi matematică, şi informatică“, spune băiatul în vârstă de 17 ani. Totuşi, s-a izbit frecvent de frustrarea că nu poate face mai mult. Nu s-a gândit prea tare ce facultate va urma, dar crede că va alege ce i se potriveşte mai bine, chiar dacă asta ar însemna plecarea peste hotare. 

"Părinţii mei au vrut să am o cultură rotundă, aşa că am încercat tot ce ţine de artă şi de creaţie, dar şi matematică, şi informatică.", Mircea Gogoncea, copil supradotat, 17 ani

GENII RĂZVRĂTITE 

Jumătate se ratează social

Colceag poate fi numit „descoperitorul de genii“. Tot el l-a inclus pe Mircea Gogoncea în topul copiilor cu abilităţi excepţionale, disponibil pe site-ul www.supradotaţi.ro, în care mai figurează încă 24 de adolescenţi asemenea lui. 

Din 1984 se ocupă Colceag de pregătirea copiilor pentru olimpiadele de matematică şi, tot de atunci, le testează capacităţile, prin metode ştiinţifice, celor care dau semne de precocitate în gândire. Consideră că grija pentru micii români cu inteligenţă deosebită era mult mai mare în Epoca de Aur. 

„Existau «Palatele copiilor», unde se fructificau înclinaţiile fiecăruia, cluburile de şah sau de alte jocuri ale minţii. Tot ce am avut bun am stricat! Acum, doar câteva ONG-uri derulează programe pentru supradotaţi. Mai sunt câteva locuri unde copiii pot juca GO (un joc chinezesc de strategie - n.r.), ca să-şi menţină activ potenţialul“, spune Florian Colceag. Dacă, însă, copiii cu IQ peste medie nu au norocul să fie într-un oraşmare, unde să existe ONG-uri care să se ocupe cu pregătirea lor, riscă să se piardă. 

Primeşte zilnic sute de e-mailuri de la părinţi care nu ştiu cum să le testeze abilităţile copiilor lor. O mămică a venit personal să-i ceară ajutorul. Colceag poate să-şi dea seama după un simplu desen cu câţi ani este mai evoluat intelectual un copil faţă de ceilalţi de aceeaşi vârstă.

„Dacă, la 3 anişori, nu face doar linii drepte, ci mai face şi anumite cercuri sau desene mai elaborate, este posibil să fie mai înaintată cu cel puţin doi ani“, îi explică profesorul femeii. 

Un studiu realizat de Universitatea din Connecticut arată că 50% dintre copiii foarte inteligenţi fie ajung infractori, fie se ratează social. Dacă IQ-ul lor este de 200, nu-şi găsesc un corespondent cu care să comunice printre colegii cu IQ de cel mult 120. „Copiii foarte inteligenţi au stârnit întotdeauna invidia colegilor, aşa că foarte mulţi au probleme de adaptare socială. Şi asta e valabil şi în România“, explică profesorul. 

Sorin Ovidiu Vîntu, un „copil deosebit“

„Mai mult, dacă societatea nu-i ajută, aceştia acumulează atâta frustrare că se pot răzvrăti împotriva societăţii şi pot ajunge infractori“, crede Florian Colceag. Dacă ar fi să dea un exemplu de copil cu abilităţi speciale, răzvrătit pe o societate care nu i-a oferit nimic, atunci s-ar opri asupra omului de afaceri Sorin Ovidiu Vîntu.

„Copil deosebit, care, însă, a suferit de pe urma răutăţilor celor de vârsta lui. Avea şi un handicap şi, probabil, colegii râdeau de el. Nu a fost un om care a plecat hotărât să corupă, dar, confrun tându-se cu societatea, s-a îndârjit şi s-a întors împotriva ei“, crede profesorul de genii. 

PIERDEREA MINŢILOR STRĂLUCITE 

Pleacă din ţară odată cu părinţii

„Descoperitorul de genii“ a pus la cale şi un plan care să ne aducă mai aproape de ţările dezvoltate: înfiinţarea unui Centru Naţional de Instruire Diferenţiată (CNID). 

Acest centru a făcut obiectul Legii nr. 17/2007, care nu a obţinut finanţare de la buget în 2008. Mai mult, ulterior a fost emisă Ordonanţa de Urgenţă 141/2008, care modifică partea cea mai importantă din conţinutul Legii 17: tocmai înfiinţarea CNID. Motivul: aplicarea întocmai a legii „ar genera suprapuneri şi paralelisme între CNID şi activităţile organizate de Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar, organ de specialitate aflat în subordinea Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului“, după cum se arată în textul ordonanţei. Protestele IRSCA Giftet Education nu au avut niciun rezultat. 

„Dacă nu se face ceva, ne paşte un dezastru!“

Poate doar sporirea îngrijorării celor care încearcă din răsputeri schimbarea din temelii a unui sistem de învăţământ „învechit“. „Dacă nu se face ceva urgent, ne paşte un dezastru! Fluc tua ţiile cauzate de plecarea pă rin ţilor în străinătate, care atrage de multe ori îndepărtarea acestor copii de mediile intelectuale, ne duc la pierderea potenţialului de lider“, crede Colceag.

SISTEMUL IDEAL

Educaţie depolitizată şi descentralizată

Finlanda - acesta este idealul învăţământului românesc.

„Curricula folosită în Finlanda şi în Anglia este bazată pe valoarea adăugată a sistemului pe care trebuie să o aducă elevul, dezvoltându-i creativitatea, ingeniozitatea, motivaţia. În plus, acolo există programe care se adresează întregii educaţii şi pe tot parcursul vieţii - long life learning. Ei se folosesc de experienţa dobândită a unor profesori, chiar dacă aceasta nu este validată de diplome“, povesteşte Florian Colceag. 

În ţările dezvoltate, şcolile sunt descentralizate, curricula conţine programe de training personal şi există o relaţie foarte strânsă între instituţiile de învăţământ şi cererea pieţei. „Se permite descongestionarea şi eliberarea timpului profesorilor de actul birocratic“, mai spune Colceag, amintindu-şi de muntele de hârtii pe care trebuie să le pregătească fiecare profesor român în timpul unui an şcolar. În ţările dezvoltate, învăţământul este depolitizat, organizat în şcoli centrale, cu programe dedicate, în care elevul are posibilitatea să-şi aleagă obiectele pe care vrea să le studieze. Andreea Archip

· 4% dintre copiii României sunt consideraţi supradotaţi
Administratorii de şcoli, plătiţi de primărie  

DESCENTRALIZARE. 129 de posturi de administratori financiari din şcolile Capitalei vor primi salariile de la bugetul consiliilor locale din sectoarele 2, 3, 4, 5 şi 6. Pentru a ocupa aceste funcţii, directorii din unităţile de învăţământ au urmat, în anul ş olar 2007-2008, „Cursul de formare în managementul financiar“, organizat în colaborare cu Academia de Înalte Studii Economice. 

Administratorii financiari vor deveni automat şi ordonatori terţiari de credite pentru şcolile din care provin. Hotărârea vine în contextul descentralizării învăţământului preuniversitar şi creşterii autonomiei şcolilor.
Elevii târzii, „a doua şansă“ la Alfabet  

Cei care au abandonat şcoala pot învăţa, la orice vârstă, să scrie şi să citească prin intermediul unui program gratuit, organizat în toată ţara.

Cei 41 de tineri din programul „A doua şansă“, de la Şcoala nr. 1 „Sfinţii Voievozi“ din Capitală, preferă să spună în ce clasă sunt decât câţi ani au în cartea de identitate. Vârsta adevărată şi-o ascund în cuminţenia cu care stau în bănci, cu capetele plecate, în sfiala cu care răspund la întrebări, în zâmbetele poznaşe pe care le afişează când îi cer „doamnei“ permisiunea de a merge la baie.

Semnalmentele îi dau, însă, de gol: mulţi dintre ei sunt oameni în toată firea, cu copii acasă, dar care, de trei ori pe săptămână, devin şcolari. Şi învaţă Alfabetul, adunarea, scăderea, istoria românilor şi puţină geografie.

Duşmanul adolescenţei: litera „r“

Un zumzet animă toată clasa. E trecut de ora 16.00 şi cele două doamne învăţătoare stau aplecate peste bănci şi lucrează cu fiecare în parte. Iancu n-are astâmpăr, îşi întoarce mereu privirea peste umăr şi un zâmbet prietenos îi animă obrajii bucălaţi. Doamna îi surprinde neatenţia: „Ce-i ăsta? Rîîî mare de mânăăă! Repetă după mine!“. Băiatul de 11 ani, care abia descâlceşte literele, preia îndatorirea ascultător: „Rîîî mare de mânăăă!“.

Cel mai ascultător elev e Nicolae Constantin, 30 de ani, care, din cauza faptului că e orb, vine la şcoală însoţit de mama sa, care îi citeşte lecţia. Este în clasa a patra şi a ajuns la lecţia despre „sensul părţilor de vorbire“. Nicu lucrează la o revistă, unde face muncă de secretariat, tehnoredactează interviuri şi lucrează, pe computer, cu ajutorul unui program cu sintetizator vocal, care îi citeşte toate informaţiile de pe monitor. 

Nicu a intrat direct în clasa a patra şi e foarte atent atunci când învăţătoarea îi povesteşte despre Vasile Porojan, prietenul din copilărie al lui Alecsandri. „Îmi place să vin aici, doamnele au atâta răbdare. E important să înveţi, ca să îţi creşti nivelul de cunoştinţe“, spune Nicu, aprobat de mama sa, care crede că imediat după Revoluţie ar fi fost momentul prielnic pentru un program de alfabetizare. 

„Părinţii n-au putut să mă ţină la şcoală“

Nicoleta Atitiene stă în prima bancă, aplecată peste foaia de hârtie. A terminat adunările. „Să vezi la scăderi cum o să fie!“, o ameninţă, în glumă, învăţătoarea. 

Cochetăria celor 23 de ani şi-o arată printr-o pereche de cercei groşi, din aur, şi o brăţară la fel de opulentă. Când se întoarce de la şcoală este aşteptată acasă de un băieţel de un an şi un soţ ştiutor de carte, care îi supraveghează temele. „Am patru fraţi şi părinţii mei n-au putut să mă ţină la şcoală. M-au retras după clasa întâi şi am avut grijă de fraţii mei mai mici. Ei au mers la şcoală toţi“, povesteşte Nicoleta despre sacrificiul pe care l-a acceptat fără să-i înţeleagă efectele. Până când a fost refuzată la mai multe încercări de a se angaja. 

Acum lucrează ca babysitter, dar şi-ar fi dorit măcar să fie „femeie de serviciu la Cora“. Lipsa studiilor a fost motivul respingerii sale la interviul de angajare. „Eu vreau să-mi ajut copilul la teme când o să fie la şcoală“, este determinarea care o face să vină de câte ori poate, tocmai din Chitila, la Şcoala „Sfinţii Voievozi“. 

Colegul de bancă al Nicoletei are şi el un vis, care l-a făcut, la 15 ani, să vină pentru prima dată la şcoală. Vrea să fie taximetrist. „Am fost bolnav când eram mic şi nu am putut să merg la şcoală. Acuma fac aicea şcoala şi, când ies, am numai bine 18 ani şi dau de permis“, povesteşte Marian Răducanu. 

Nu primesc pauză, dar nevoia unei ţigări îi îndeamnă pe unii dintre ei să se strecoare afară pe uşă. Fiind oameni mari, se dezic de regula şcolărească pe care ar fi deprins-o dacă ar fi venit în bănci de la 7 ani. Elevii târzii îşi iau pauză când vor. 

PROBLEMĂ 

Abandonul: cifră mică, dar îngrijorătoare

Numărul elevilor care abandonează şcoala a rămas, în 2008, constant faţă de 2007, dar autorităţile se declară în continuare îngrijorate. „Procentul elevilor care renunţă la şcoală este de 0,5%-0,7%. Pare un număr mic. Dacă te gândeşti totuşi că numai în Bucureşti sunt 200.000 de şcolari, e un număr suficient de mare“, e de părere Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti. În anul şcolar 2007-2008, aproape 1.200 de elevi din Capitală au renunţat la şcoală. Dintre ei, 400 proveneau din şcolile profesionale, de maiştri, postliceale sau şcoli de arte şi meserii. 

MATEMATICĂ UTILĂ 

Înveţi cum „să scazi amantele“

Magdalena Pavel şi Violeta Stoian sunt cele două învăţătoare care îi îndrumă pe tinerii şi adulţii care s-au întors la şcoală. De trei ori pe săptămână, miercurea şi vinerea, de la ora 16.00, şi sâmbăta, de dimineaţă, cele două se înarmează cu o doză mare de răbdare şi îşi duc la capăt misiunea. Predau Alfabetul pentru adulţi. 

„Dacă aţi şti ce bucurie e când învaţă să scrie! Anul trecut am avut un bărbat în toată firea, care, când a scris prima literă, a început să ţipe ca pe stadion. Un alt băiat nu a vrut să plece acasă până când nu l-am învăţat să-şi scrie numele din prima zi: «Gabi»“, îşi aminteşte Violeta Stoian. 

Învăţătoarele trebuie şi ele să se adapteze „elevilor mari“, mai ales că aceştia nu se pot concentra mai mult de 35 de minute şi fiecare lucru pe care îl învaţă trebuie să aibă corespondent în realitate. „Da, cel cu amantele a fost amuzant! Era bărbat în toată firea, căsătorit şi nu reuşeam nicicum să-l învăţăm să facă o scădere. Aşa că i-am zis aşa: ai patru amante, nevasta ta află de trei dintre ele, de câte nu ştie? «De una, doamnă», mi-a răspuns“, îşi aminteşte râzând învăţătoarea Stoian. 

REPETIŢIA. Învăţătoarea Pavel ia Alfabetul de la capăt în fiecare zi

CONDIŢII 

Cum funcţionează şcoala pentru cei mari

Un ordin al Ministerului Educaţiei, emis în 2005, le-a oferit „grupurilor dezavantajate“ posibilitatea de a merge la şcoală prin programul „A doua şansă“. Şcoala nr. 1 „Sfinţii Voievozi“ este una dintre instituţiile de învăţământ care organizează cursuri pentru persoanele care vor să înveţe Alfabetul sau să-şi continue studiile. În acest an şcolar, care, pentru şcolarii târzii, ţine din luna octombrie până în februarie, au fost înmatriculate 41 de persoane. Acestea au posibilitatea să parcurgă învăţământul primar în regimul „doi ani într-unul“.

Tinerii învaţă şi noţiuni de matematică, ştiinţe, educaţie civică, engleză, istorie, geografie sau informatică. Cei mai mulţi dintre cursanţi au ajuns la şcoală prin intermediul unor fundaţii umanitare, care le asigură rechizitele şcolare, pentru că majoritatea provin din familii sărace sau dezorganizate din Bucureşti ori din împrejurimi. 

Repartizarea pe clase, după o testare

Patru învăţători, plătiţi de Consiliul Local al Sectorului 1, îndrumă studiul şcolarilor maturi. „Câştigul imediat al programului este că ei nu-şi vor lăsa copiii să nu vină la şcoală. Adeverinţa de studii îi ajută să-şi păstreze locul de muncă sau să-şi găsească serviciu. Multora le e jenă că nu-şi pot ajuta copiii la lecţii, fiind neştiutori de carte“, spune Georgeta Bejenaru, coordonatoarea proiectului „A doua şansă“ şi directorul adjunct al Şcolii „Sfinţii Voievozi“.

Cei care doresc să se întoarcă la şcoală trebuie să completeze o fişă de interviu, în care îşi scriu nivelul de cunoştinţe la care cred ei că se află. Apoi dau un test, pe baza căruia vor fi repartizaţi în clasa corespunzătoare. 

"Câştigul imediat al programului este că ei nu-şi vor lăsa copiii să nu vină la şcoală. Adeverinţa de studii îi ajută să-şi păstreze locul de muncă sau să-şi găsească serviciu.", Georgeta Bejenaru, coordonatoarea proiectului „A doua şansă“ . Andreea Archip

GARDIANUL

Autonomie scolara. Ministerul Educatiei a aprobat 129 posturi de administratori financiari

Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti a transmis catre consiliile locale ale sectoarelor 2-6 adrese prin care  se solicita bugetarea a 129 de posturi de administratori financiari pentru  unitatile de învatamânt, aprobate de Ministerul Educatiei. “Pornind de la importanta descentralizarii învatamântului preuniversitar si a cresterii autonomiei scolilor, conducerea Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti a organizat, în colaborare cu Academia de Înalte Studii Economice, «Cursul de  formare în managementul financiar», pentru toti directorii din  unitatile de învatamânt preuniversitar. Ulterior, Ministerul Educatiei a aprobat 129 posturi de administratori financiari pentru unitatile de învatamânt care vor  deveni ordonatori tertiari  de credite. Masura  este prevazuta in  programul de guvernare 2008-2012. Al.C.
GANDUL

17% în ianuarie, restul în octombrie, dacă nu cade economia

Ministrul Educaţiei ameninţă că demisionează dacă nu primeşte suficienţi bani de la buget 

Cabinetul Boc vrea să împartă, potrivit unor surse guvernamentale, „legea lui 50%“ pe din două. Prima majorare ar putea fi realizată acum, şi ar consta într-un procent de 17%. Cea de-a doua tranşă, în acelaşi procent, ar urma să se aplice din octombrie, dar numai cu condiţia ca recesiunea să nu afecteze mai profund decât se previzionează economia românească.

Surse din partea sindicatelor Educaţiei confirmă că în ultimele zile, neoficial, li s-a adresat această propunere.

Ministrul Educaţiei, dna Ecaterina Andronescu, nici nu confirmă, nici nu infirmă aceste informaţii, declarând în continuare că a primit din partea colegului de Guvern, ministrul Pogea, asigurări că în proiectul de buget s-au cuprins solicitările Ministerului Educaţiei.

Scenariul spune că, pentru a nu o lăsa singură pe dna ministru în confruntarea cu sindicatele din Educaţie şi cu profesorii nemulţumiţi, preşedintele Traian Băsescu va susţine această variantă, deşi, în 28 octombrie, când promulga legea de majorare a salariilor, spunea că dă aceşti bani contra reformei Educaţiei.

Proiectul de buget transmis de MEC către Finanţe – la nivelul a 6% din PIB, cât prevăd Legea învăţământului şi Pactul pentru Educaţie, semnat în 2008 de toate partidele politice – ar putea acoperi majorările de 33,4% pentru cadrele didactice din învăţământul preuniversitar şi pentru preparatori, asistenţi, lectori şi conferenţiari universitari. Singurii care ar putea rămâne cu o majorare mai mică decât cea prevăzută de lege sunt profesorii universitari. Conform legii, aceştia ar trebui să primească o majorare salarială de 50%, întrucât majorarea iniţială, în cazul lor, era de peste 60%. Cum, în luna noiembrie 2008, toate cadrele didactice au mai primit o majorare de 9%, procentul ce-ar mai trebui onorat în 2009 a rămas de 50%, doar pentru profesorii universitari.

În sinteza de buget prezentată joi, în Guvern, de ministrul Pogea, nu s-a prezentat şi situaţia pentru fiecare ordonator de credite, ceea ce a determinat-o pe dna ministru Andronescu să-i ceară expres colegului său să-i spună dacă majorările salariale pentru profesori au fost cuprinse. „Domnul ministru Pogea mi-a spus că în sinteza de buget, la capitolul salariile bugetarilor, sunt cuprinse şi fondurile necesare MEC pentru aplicarea legii de majorare a salariilor profesorilor“, spunea joi seară dna. Andronescu.

Ieri, doamna ministru era în continuare optimistă în ceea ce priveşte onorarea aplicării legii, tocmai pentru că atât premierul Boc, cât şi preşedintele PSD, Mircea Geoană, şi preşedintele României, Traian Băsescu, au susţinut majorarea salariilor dascălilor contra reformei Educaţiei. Astăzi, se pare că nici unul dintre aceşti lideri nu declară public dacă bugetul României, în anul de criză, 2009, va permite sau nu aplicarea legii.

La unison, liderii celor 4 federaţii sindicale din învăţământ declară că nu vor accepta o altă soluţie decât cea a aplicării urgente a legii. 

Creşterea punctului de pensie în varianta două tranşe e negată

Punctul de pensie va ajunge la 45% din salariul mediu pe economie, din luna imediat următoare adoptării legii bugetului de stat, în care se va stipula valoarea acestui salariu. 

Asta le-a promis ministrul Muncii, Marian Sârbu, liderilor organizaţiilor reprezentative ale pensionarilor. „Am convenit ca majorarea să intre în vigoare cel târziu în martie, dar dl. Sârbu ne-a promis că pensionarii nu vor pierde nimic, deoarece vor primi retroactiv diferenţa dintre valoarea actuală a punctului de pensie şi cea majorată pentru luna ianuarie şi, eventual, februarie”, a declarat Miron Niculescu, preşedintele Consiliului Naţional al Persoanelor Vârstnice. În plus, pensionarii au răsuflat uşuraţi după ce Marian Sârbu le-a dat asigurări că nu va fi plafonată creşterea pensiilor mari din sistemul public. În ceea ce priveşte legile speciale care instituie pensii de lux pentru magistraţi, militari, poliţişti ş.a.m.d., situaţia va fi diferită. 

Preşedinta Casei Naţionale de Pensii, Doina Pârcălabu, a anunţat că se va constitui un grup de lucru pentru a găsi soluţia integrării pensiilor speciale în Legea 19/2000, cea care reglementează acordarea pensiilor în sistemul public. În fine, pensiile pentru grupele I şi II de muncă vor fi recalculate astfel: conform Ordonanţei 100/2008 – până cel târziu în septembrie, conform Legii 218/2002 – de la 1 ianuarie 2010. 

Astfel, oficialii Ministerului Muncii şi cei ai organizaţiilor pensionarilor au dezminţit zvonurile care au circulat luni dimineaţă, din surse PSD, conform cărora punctul de pensie ar putea creşte în două tranşe, iar pentru pensiile mai mari de 3 puncte, creşterea ar putea fi plafonată. Caterina NICOLAE, Melania MANDAS VERGU
GANDUL

Salariile bugetarilor – protejate de cursul leu/euro

Preşedintele Confederaţiei „Cartel Alfa“, Bogdan Hossu, susţine că salariile bugetarilor trebuie să crească şi în funcţie de cursul euro-leu, nu numai în funcţie de inflaţie. „Dacă nu se ţine cont de valoarea monedei europene, va scădea puterea de cumpărare pentru sectorul bugetar, şi dacă acest lucru se poate accepta într-o zonă de criză, este inacceptabil când discutăm de problema consumului. Asta înseamnă reducerea consumului, cu efecte negative în continuare pe sectorul de producţie, ceea ce înseamnă noi reduceri de personal, adică mai puţini contribuabili“, a explicat Hossu. Liderul „Cartel Alfa“ a spus că aşteaptă ca reprezentanţii Guvernului să prezinte partenerilor sociali proiectul de buget, pentru a vedea exact care este impactul în buget al măsurilor anticriză, implicit al măsurilor sociale.

Coaliţie împotriva muncitorilor extracomunitari

Două mari confederaţii sindicale s-au declarat ieri împotriva proiectului guvernului privind acordarea anul acesta a 10.000 de permise de muncă pentru cetăţenii extracomunitari, considerând că acesta intră în contradicţie cu măsurile anticriză. “Pe de o parte se doreşte cheltuirea unor bani pentru prelungirea şi protejarea unor angajaţi din Romania în ceea ce priveşte ajutorul de şomaj şi în acelaşi timp se acceptă suplimentarea cu încă 10.000 de permise de muncă pentru lucrători extracomunitari. Mi se pare o formă de corupţie oficială legată de utilizarea neeeficientă a banului public”, a spus liderul Cartel Alfa. 

Şi Blocul Naţional Sindical (BNS) respinge orice încercare din partea Guvernului de a creşte numărul permiselor de muncă acordate străinilor în anul 2009 şi spune că va face toate demersurile posibile pentru a obţine o reducere semnificativă a acestei cote. Din punctul de vedere al BNS, locurile de muncă disponibile în România trebuie să fie ocupate în primul rând de cetăţenii României şi de cei ai altor state membre ale Uniunii Europene, şi abia în ultimă instanţă de lucrători proveniţi din state terţe.

Anul trecut, numărul de autorizaţii de muncă pentru străini a fost stabilit iniţial la 10.000, fiind ulterior suplimentat cu 5.000 de autorizaţii, prin Hotărârea 1368 din 28 octombrie.
Începe drumul admiterii la liceu

Pregătirea pentru admiterea la liceu va intra în linie dreaptă, începând cu săptămâna viitoare. Elevii de clasa a VIII-a şi părinţii lor vor primi după data de 1 februarie consiliere din partea diriginţilor, astfel încât să aleagă unitatea şcolară care li se potriveşte cel mai bine. De asemenea, cu o lună înainte de înscrierea la liceu, inspectoratele vor distribui, pentru toţi elevii, broşuri ce vor cuprinde listele cu liceele şi şcolile de arte şi meserii, adresele, planurile de învăţământ, filierele, profilurile şi specializările corespunzătoare fiecărei instituţii de învăţământ. Mai mult, broşura va conţine şi media ultimului admis la fiecare domeniu de pregătire şi calificările profesionale pe care le vor obţine elevii la finalizarea studiilor liceale. 

Toate şcolile vor primi broşurile până la data de 5 mai, informaţiile urmând să ajungă la elevi în perioada 6 mai-5 iunie. Practic, după data de 17 iunie, toate unităţile de învăţământ va trebui să afişeze rezultatele, la nivelul judeţului, în ceea ce priveşte notele obţinute la tezele cu subiect unic şi ierarhia absolvenţilor de clasa a VIII-a , în funcţie de media de admitere. Repartizarea computerizată va avea loc până la 3 iulie 2009, o zi mai târziu rezultatele urmând a fi afişate în şcolile generale şi în centrele speciale de înscriere pentru absolvenţii din alte judeţe: listele cu candidaţii admişi, în ordinea descrescătoare a mediilor, precum şi situaţia locurilor rămase libere. 

 Cei care nu vor prinde un loc la liceu se pot înscrie la cea de-a doua etapă de repartizare, în intervalul 6-10 iulie, urmând a primi rezultatele finale la data de 14 iulie. Admiterea se va face fără examen, ierarhizarea ţinând cont în proporţie de 50% de media generală obţinută la tezele cu subiect unic, respectiv  la examenul de capacitate, pentru cei care au terminat gimnaziul până în 2003, sau la testele naţionale, pentru absolvenţii promoţiilor 2004-2007 şi media generală  a claselor V-VIII. (R.F.)
ROMANIA LIBERA

Geoana: Bugetul de anul acesta va fi mai mare decat cel din 2008

Mircea Geoana, presedintele PSD, a declarat marti dimineata ca exista resurse care vor fi alocate pentru ministere, iar bugetul de anul acesta va fi mai mare decat cel de anul trecut avand in vedere ca a fost o crestere economica de 2%.

"Banii nu sunt niciodata suficienti asa ca vom incerca sa respectam programul de guvernare si sa nu uitam socialul si investitiile. In cadrul discutiilor privind bugetul incercam sa ajutam economia si sa sustinem investitiile guvernamentale", a mai spus presedintele Senatului, citat de ziare.com.

Mircea Geoana a mai precizat ca aceste negocieri pentru buget nu trebuie judecate pentru ca nu este vorba de un semiguvern, ci este vorba de bugetul tarii.
"Resursele sunt care sunt si nu sunt putine. Bugetul este mai mare ca si anul trecut si toate domeniile sunt importante, nu negociem cu PD-L intre noi, nu pe doua tabere, nu sunt doua partide care isi negociaza banii pentru ca nu este o targuiala ieftina. Exista domenii importante ca infrastructua si pot sa spun ca vocea mea este mai mult pentru Berceanu decat vocea unor din PD-L.

Asa cum sunt si voci din PD-L care subliniaza importanta Educatiei. Nu este o negociere pe doua flancuri ci o negociere corecta. Sper ca in cadrul discutiilor de marti sa facem un proiect coerent care sa il sustinem miercuri cu forta in Parlament", a mai completat acesta.

Ecaterina Andronescu vrea 6% din PIB pentru Educatie

Ministrul Educatiei a declarat marti dimineata ca spera sa obtina un procent de 6% din PIB pentru domeniul pe care il pastoreste si este ingrijorata de situatia de criza care este in Romania.

"Eu nu am spus ca se gasesc mai multe resurse financiare pentru ministerele PD-L si o sa ma supar pe doamna care a scris asta. Am vorbit cu aceasta, dar i-am spus ca nu s-a facut nicio comparatie intre bugetele partidelor pentru ca proiectul bugetului nu este gata. Sper sa obtin 6% din PIB si facem toate stradaniile ca sa se intample asta", a mai spus Andronescu.

Sarbu vrea 7% din PIB pentru ministerul Muncii

Ministrul Muncii a declarat marti dimineata ca in mod rational se vor gasi niste solutii acceptabile si pentru pensionari si pentru buget, in ansamblu, iar tinta de a creste punctul de pensie cu 45% din salariul mediu pe economie ramane sustenabila.

"Aceasta crestere va fi partajata in decursul anului. Din punctul de vedere al asigurarilor sociale si cu subventia de la stat se poate ajunge in doua trepte la punctul de 45% pentru punctul de pensie. Cred ca cifra totala se va situa in jurul de 7% din PIB si sunt sanse rezonabile sa obtinem acest procent", a mai precizat acesta.
ZIUA

Manageri de scoala noua

In plina criza financiara si pe fondul anuntarii unor masuri de reducere a schemei supradimensionate a aparatului central, Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB) cere primariilor de sector sa-i bugeteze 129 de posturi nou infiintate. Este vorba despre asa-numitii manageri de scoli, care au facut cursuri de specializare la ASE, si ar urma sa devina ordonatori tertiari de credite. Cu alte cuvinte, nu erau suficienti doi ordonatori de credite - primarul de sector si directorul de scoala, Ministerul Educatiei si Inspectoratul Scolar trebuiau sa inventeze inca un post pentru asa ceva, iar administratiile locale de sector sunt chemate, acum, sa suporte salarizarea. "Ce sa faca un ordonator tertiar de credite? Nu erau suficienti doi, ca pana acum? Intrebarea este cum au fost selectate cele 129 de persoane care, iata, aflam ca au facut deja specializarea asta. De ce nu s-a facut concurs?", intreaba retoric Gheorghe Radulescu, presedintele AEACE.In prezent, ISMB are 200 de posturi, dintre care 4 de conducere la Capitala - inspector scolar general si trei adjuncti - si cate patru la fiecare sector, precum si 32 de inspectori de specialitate (pe discipline de studiu). In timp ce profesorul Radulescu solicita o descentralizare a ISMB la sectoare, prin impartirea acestor posturi, presedintele Asociatiei Edu Cer, Stefan Vlaston, cere, pur si simplu, desfiintarea ISMB si limitarea la 10 posturi pentru inspectoratele de sector. Reamintim ca aparatul central al Ministerului Educatiei are nu mai putin de 11.000 de posturi. Magda SEVERIN 

SINDICATE
GARDIANUL

Sindicalistii de la CFR cer rezilierea contractelor cu firmele private «capusa» 

Liderii Federatiei Miscare-Comercial din sistemul feroviar au anuntat ca nu au primit nici un program de restructurari si disponibilizari de la conducerea Ministerului Transporturilor. „Nu prea exista personal care sa poata fi disponibilizat. In ultimii doi ani s-au sistat angajarile la cele trei societati feroviare”, ne-a declarat presedintele Federatiei Miscare-Comercial, Gheorghe Popa.

Sindicalistii feroviari afiliati Federatiei Miscare-Comercial au cerut societatilor CFR Marfa, CFR Calatori si CFR SA (Infrastructura) sa rezilieze contractele pentru serviciile de paza si salubrizare. „Ministerul Transporturilor vrea sa disponibilizeze ceferisti si sa ramana cu mii de paznici de la firmele private. Daca respectivele contracte pentru serviciile de paza si salubrizare ar fi reziliate, nu ar fi disponibilizat nici un angajat din sistemul feroviar. Bunurile mobile si imobile pot fi pazite de ceferisti. Serviciul de salubrizare de la Gara de Nord, Triaj si cel aferent garniturilor de trenuri de calatori se poate asigura de catre salariatii sin sistemul feroviar. In Gara de Nord si in triaje sunt mai multe firme de paza care nu isi fac treaba”, ne-a declarat vicepresedintele Federatiei Miscare-Comercial, Gheorghe Sultana. Federatia Miscare-Comercial a solicitat deja conducerii companiei CFR Marfa sa relizeze contractele pentru aproximativ 1.750 de agenti de paza. „CFR Marfa plateste salarii de circa 600 de lei pe luna pentru fiecare din cei 1.750 de paznici de la firmele private, care castiga sute de mii de euro din paza bunurilor sistemului feroviar. Pe langa cei 1.750 de de paznici, CFR Marfa mai plateste salariile la 1.000 de salariati ai firmelor private, care se ocupa de curatenie. CFR Marfa ar putea scapa de peste 2.750 de salariati ai firmelor private”, ne-a spus Gheorghe Sultana. El a precizat, totodata, ca peste 1.300 de salariati de la CFR Marfa indeplinesc toate criteriile de pensionare. „Conducerea CFR Marfa trebuie sa rezilieze contractele firmele de paza si nu mai este nevoie de disponibilizari. La CFR SA si CFR Calatori este aceeasi situatie”, ne-a explicat Gheorghe Sultana. 

«Fara investitii in infrastructura, CFR intra in faliment»

Conducerea Federatiei Miscare-Comercial a cerut conducerii CFR SA si CFR Calatori o analiza privind activitatea firmelor de salubrizare. „Nu am primit nici un program de restructurari din partea celor trei societati  feroviare. Asteptam definitivarea bugetului si vom avea intalniri cu  conducerea Ministerului Transporturilor. Fara investitii in infrastructuta, in acest an CFR intra in faliment. In 2009, este de nevoie minimum cateva zeci de milioane de euro pentru lucrari la infrastructura feroviara”, ne-a mai spus presedintele Federatiei Miscare-Comercial, Gheorghe Popa. 

Preavize pentru firmele de paza de la CFR Marfa

Directorul general interimar al CFR Marfa, Calin Gratian, ne-a precizat ca va rezilia contractele cu firmele de paza si de salubrizare. „Peste 1.730 de oameni care se ocupa de paza nu vor mai lucra pentru CFR Marfa. Am transmis deja preavizele. Pe de alta parte, vom rezilia si contractele cu firmele  care se ocupa de intretinerea cetralelor termice. Avem mai multe discutii cu sindicatele pentru a evita disponibilizarile. Din luna septembrie, pe fondul crizei economice am pierdut 30% din contracte”, a conchis Calin Gratian. Stefan Etves
ALTE STIRI

COTIDIANUL

Pensiile ar putea creşte din martie 

Preşedintele Casei de Pensii a anunţat, luni, că punctul de pensie va creşte până la 45% din salariul mediu brut prognozat pe 2009 din prima zi a lunii următoare celei în care va fi aprobat bugetul de stat.

Doina Pârcălabu, preşedintele Casei Naţionale de Pensii şi Asigurări Sociale (CNPAS) a dat asigurări asociaţiilor de pensionari că punctul de pensie ar urma să fie majorat, din martie cu aproximativ 9%, până la valoarea de 45% din salariul mediu prognozat pe 2009, după o întâlnire la care a participat şi Marian Sârbu, ministrul Muncii. „Reprezentanţii ministerului Muncii s-au angajat că vor păstra valoarea punctului de pensie de 45% din salariul mediu brut pe economie prognozat şi vor milita pentru aplicarea acestui deziderat”, a spus Pârcălabu. Aceasta a explicat că majorarea trebuie să se opereze în prima zi a lunii care urmează celei în care s-a votat bugetul, în momentul în care este publicată oficial valoarea salariului mediu brut prognozat, folosită la fundamentarea bugetului asigurărilor sociale. Publicitate

Guvernul ar putea adopta bugetul în şedinţa de joi, a mai spus ea.

Oficialul a infirmat şi zvonurile conform cărora această majorare, prevăzută de altfel de o lege din 2007, ar urma să fie acordată doar celor cu pensii sub 1.500-2.000 de lei. „Modificarea se va aplica nediferenţiat, nu va fi plafonată”, a declarat Pârcălabu. Şefa CNPAS a explicat pentru cotidianul.ro că o astfel de diferenţiere nici nu ar fi corectă, având în vedere că, la ora actuală, pensia se calculează pe baza a doi indicatori, valoarea punctului de pensie, care este aceeaşi pentru toţi, şi punctajul fiecărui pensionar, care este rezultatul calculat în urma contribiţiilor din anii de muncă.

În ceea ce priveşte pensiile celor care au muncit în grupele I şi II, Pârcălabu a spus că aplicarea legii se va face cel mai probabil din 2010, având în vedere că există deja o ordonanţă a guvernului Tăriceanu care îşi produce efectele până în octombrie 2009. Aceasta a spus că în urma întâlnirii s-a stabilit că se va organiza un nou grup de lucru la minister, împreuna cu membrii asociaţiilor de pensionari, pentru a stabili ce modificări trebuie făcute la legea pensiilor. „Acest grup de lucru va avea rolul de a discuta şi de a stabili soluţii pentru modificarea legii 19 din 2000. Vom opera toate modificările la ea, fără a mai interveni asupra ei pentru un timp îndelungat”, a spus şefa CNPAS.

Pensionarii au mai solicitat ministerului ca valoarea punctului de pensie să se raporteze la salariul mediu brut realizat şi nu cel prognozat, în condiţiile în care în anii trecuţi acesta a fost mai mare decât cel folosit la calculul pensiei, potrivit lui Miron Niculescu, preşedintele Consiliului Naţional al Vârstnicilor. Acesta a spus că au mai cerut ministrului Muncii ca majorarea punctului de pensie să se facă retroactiv, de la 1 ianuarie, dar şi să soluţioneze problema biletelor de tratament balnear, astfel încât să aibă acces tot timpul anului.

ROMANIA LIBERA

Basescu: Nu este drept sa iei si salariu si pensie de la stat in acelasi timp

Seful statului a declarat, luni, la TVR, ca ordonanta Guvernului privind cumului pensiei cu salariul de la stat a fost o masura luata in pripa si ca el ar fi reglementat situatia prin impozitarea pana la 90% a salariului obtinut de pensionari in domeniile cu legi speciale, cum ar fi MAp, MJ, MAI, transmite Mediafax.

"Nu este drept sa iei si salariu si pensie de la stat in acelasi timp", a apreciat Basescu.

Moderatorul a spus ca, pentru unii oameni, diferenta intre pensia si salariul de la stat inseamna diferenta

dintre o viata mizerabila si un trai decent.

"Aici a fost eroarea Guvernului, pentru ca nu pe ei i-a vizat (ordonanta privind cumulul pensiei cu salariul de la stat, n.r.) si cred ca a fost o masura luata in pripa. Daca ma intrebati pe mine - si aici fac o paranteza, pentru ca tot au fost atoatestiutori care spuneau «aceasta Ordonanta le-a fost trimisa de la Cotroceni», nu am trimis nicio Ordonanta de la Cotroceni si nu le-am impus aceasta masura si stiu povestea cum a fost pusa in discutie, ca am intrebat - dar daca ma intrebati pe mine, cu experienta pe care o am in administratie, nu as fi recurs neaparat la aceasta masura, mai ales avand in vedere ca sunt si zone - sanatatea, educatia, actorii - care aveau nevoie (...) Dar as fi mers cu alta solutie, solutia impozitarii celor care beneficiaza de legi speciale, pentru ca actorii nu beneficiaza de lege speciala", a spus Basescu.

Traian Basescu a spus ca el ar fi reglementat situatia prin impozitarea pana la 90% a salariului obtinut ca pensionar in domeniile care beneficiaza de legi speciale, cum ar fi ministerele Apararii, Justitiei, de Interne.

El a mentionat ca aceste ministere trebuie sa se obisnuiasca cu faptul ca nu mai pot sa beneficieze mult timp de o discriminare pozitiva exagerata.

Deficit bugetar intre 2 si 2,2% din PIB pentru 2009

Proiectia preliminara a bugetului pe 2009 prevede un deficit bugetar cuprins intre 2 si 2,2% din Produsul Intern Brut, de la un nivel de 5,2% din PIB inregistrat anul trecut, au declarat surse guvernamentale, citate de Mediafax.

Tinta de deficit bugetar este inclusa in schita preliminara a proiectiei de buget pe 2009.

Ministrul Finantelor, Gheorghe Pogea, a declarat recent ca Executivul urmareste pentru acest an incadrarea intr-un deficit bugetar in jurul a 2% din PIB. Ultima estimare a Comisiei Europene, in care nu a fost luat in calcul si proiectul de buget al noului Guvern, indica o crestere a deficitului bugetar la 7,5% din PIB in acest an. "Estimarile reflecta cresterea nesustenabila a pensiilor, impactul reducerii contributiilor sociale pe 2008, precum si costurile legate de Pilonul II al pensiilor. Estimam ca majorarile salariale din sectorul privat vor ramane la un nivel ridicat",  se arata in prognoza Uniunii Europene.
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