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STIREA ZILEI
Guvernul pregăteşte îngheţarea salariilor tuturor bugetarilor
ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Guvernul pregăteşte îngheţarea salariilor tuturor bugetarilor

Guvernul pregăteşte o ordonanţă prin care să îngheţe salariile tuturor bugetarilor, informează Realitatea TV. Dacă această ordonanţă va fi adoptată, profesorii nu vor primi niciun leu în plus la salarii, în acest an.

Guvernul discută marţi o OUG prin care se prelungeşte până la finele anului aplicabilitatea OUG 1/2009 privind unele măsuri în domeniul salarizării personalului din sectorul bugetar, ceea ce înseamnă îngheţarea salariilor pentru 2009 în sistemul bugetar, potrivit unor reprezentanţi ai Guvernului.

Prin OUG 1/2009, adoptată la începutul acestui an, Guvernul a decis prelungirea termenului de aplicabilitate a actelor normative care reglementează salarizarea categoriilor de personal din sectorul bugetar până la 31 martie 2009. În urmă cu câteva săptămâni, Guvernul a decis prelungirea aplicabilităţii acestora cu încă o lună, până la finele lunii aprilie.

Prin OUG aflată marţi în discuţia Executivului, termenul de aplicare a acestor acte normative, care reglementează salarizarea categoriilor de personal din sectorul bugetar, se prelungeşte până la finele anului 2009.

Actele normative respective se referă la personalul contractual din sectorul bugetar, la funcţionarii publici, personalul contractual din unităţile sanitare publice, din sistemul sanitar-veterinar, la personalului militar din instituţiile publice de apărare naţională, ordine publică şi siguranţă naţională, precum şi la cel civil din aceste instituţii, la personalul din justiţie, controlorii financiari din cadrul Curţii de Conturi şi la personalul din educaţie. (DAN PANAET, ARINA CIOCÎLDĂU)
BUSINESS STANDARD
Ordonanta care ingheata salariile bugetarilor se aplica pana la sfarsitul anului 

Premierul Emil Boc a anuntat ca Executivul a prelungit pana la 31 decembrie 2009 actele normative care reglementeaza salarizarea in sectorul bugetar, dar a precizat ca, in masura in care vor exista resurse financiare, nu este exclusa majorarea salariilor mici.

"Asta inseamna ca actele normative care sunt astazi in vigoare vor fi si in perioada urmatoare in vigoare. In masura in care Guvernul va avea resurse financiare, vom putea discuta despre majorari", a declarat Boc, precizand ca se refera in special la majorarea salariilor si pensiilor mici. Premierul nu a dorit sa raspunda explicit daca masura decisa de Guvern presupune inghetarea salariilor in 2009. Boc a spus ca, in 2009, cheltuielile cu salariile si pensiile sunt mai mari decat in 2008 pentru ca anul trecut au fost decise o serie de majorari ale pensiilor si salariilor.

Reprezentanti ai Executivului au declarat anterior, pentru NewsIn, ca Executivul discuta in sedinta de marti prelungirea pana la finele anului a aplicabilitatii OUG 1/2009 privind unele masuri in domeniul salarizarii personalului din sectorul bugetar, ceea ce inseamna inghetarea salariilor pentru 2009 in sistemul bugetar.

Prin OUG 1/2009, adoptata la inceputul acestui an, Guvernul a decis prelungirea termenului de aplicabilitate a actelor normative care reglementeaza salarizarea categoriilor de personal din sectorul bugetar pana la 31 martie 2009. In urma cu cateva saptamani, Guvernul a decis prelungirea aplicabilitatii acestora cu inca o luna, pana la finele lunii aprilie. Prin OUG aflata marti in discutia Executivului, termenul de aplicare a acestor acte normative, care reglementeaza salarizarea categoriilor de personal din sectorul bugetar, se prelungeste pana la finele anului 2009. Actele normative respective se refera la personalul contractual din sectorul bugetar, la functionarii publici, personalul contractual din unitatile sanitare publice, din sistemul sanitar-veterinar, la personalului militar din institutiile publice de aparare nationala, ordine publica si siguranta nationala, precum si la cel civil din aceste institutii, la personalul din justitie, controlorii financiari din cadrul Curtii de Conturi si la personalul din educatie. (NewsIn)

COTIDIANUL

Moţiunea simplă a PNL pe educaţie respinsă

Moţiunea simplă a PNL pe tema educaţiei a fost respinsă, luni, de deputaţi, demersul liberalilor întrunind 52 de voturi "pentru" şi 137 "împotrivă".  Liberalii au anunţat depunerea unei noi moţiuni simple pe tema agriculturii, marţi sau miercuri aceştia urmând să depună alături de UDMR o moţiune de cenzură. (LUCIAN GHEORGHIU)
CURENTUL

Nu învaţă scrisul şi cititul pentru a-şi asigura hrana zilnică      

Deşi au ajuns la vârsta la care ar trebui să meargă la şcoală, aproximativ 70.000 de copii din întreaga ţară nu pot "să-şi vadă visul cu ochii" deoarece au avut ghinionul să facă parte din familii sărace. Aceşti copii sunt nevoiţi să muncească pentru a-şi asigura mâncarea de zi cu zi. Dacă sunt prea mici pentru a munci alături de părinţi, rămân acasă pentru a avea grijă de fraţii şi surorile mai mici. Uneori, sătui de sărăcie şi de munca pe care sunt obligaţi să o presteze la locurile de baştină pentru a avea ce pune pe masă, fug de acasă "devenind" copii ai străzii în marile oraşe. 

Aproximativ 70.000 de copii din întreaga ţară nu merg la şcoală, nu pentru că nu şi-ar dori să înveţe scrisul şi cititul, ci din cauza sărăciei familiilor din care provin. Aceştia muncesc alături de părinţi pentru a-şi asigura hrana de zi cu zi. Copiii care nu au dreptul legal de a se angaja din cauza vârstei sau aceia care sunt prea mici pentru a merge la câmp alături de părinţi, sunt obligaţi să stea acasă şi să aibă grijă de fraţii şi surorile lor mai mici. Numeroase sunt situaţiile în care aceşti copii iau atribuţiile mamelor. Îngrijesc până şi bebeluşii în timp ce femeile muncesc la câmp, cu ziua, sau în oricare alt loc pentru a câştiga un ban. Copiii care rămân acasă cu fraţii sau surorile le dau să mănânce şi se joacă cu ei. Copiii mai „puternici“ sunt luaţi la câmp de către părinţi, muncind cu ziua, pentru câţiva bani şi o farfurie de ciorbă la prânz. Dascălii care întâlnesc asemenea situaţii nu pot face nimic deşi „avem învăţământ obligatoriu de la clasele I-X“. Şi deseori profesorii care au încercat să stea de vorbă cu părinţii acestor copii au primit răspunsuri de genul: „Eu nu am ce să le pun pe masă şi vreţi să-i mai trimit şi la şcoală? De unde bani?“. În ceea ce priveşte abandonul şcolar, acesta s-a triplat în anul 2007 faţă de anul 2000. Şi nu este este exclus ca numărul elevilor care abandonează şcoala să crească în contextul întoarcerii părinţilor de la muncă din străinătate căci nu mai au unde să muncească, al crizei financiare şi al creşterii şomajului. Există cazuri în care copiii, sătui de sărăcie şi de munca la care sunt supuşi sau pe care sunt obligaţi să o presteze la locurile de baştină pentru a avea ce mânca, fug de acasă. Şi astfel, majoritatea dintre ei ajung „copii ai străzii“. Conform ultimelor statistici, în Bucureşti existau 830 de copii ai străzii, în Constanţa - 200, în Braşov - 120. Copiii fugiţi de acasă optează pentru marile oraşe. Psihologii sunt de părere că „aceşti copii, odată ce prind gustul aşa-zisei libertăţi pe stradă cu greu mai renunţă la o asemenea viaţă“. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Se apropie tezele cu subiect unic      

Un număr de 426.910 de elevi din clasele a VII-a şi a VIII-a este aşteptat la sesiunea principală a tezelor cu subiect unic din semestrul al doilea. Sesiunea va începe mâine şi se va încheia în 21 mai. Prima probă, la Limba şi literatura maternă, se va desfăşura mâine, la aceasta fiind înscrişi 23.049 de elevi, dintre care 11.538 în clasa a VII-a şi 11.511 în clasa a VIII-a. La această probă participă doar elevii din şcolile cu predare în maghiară, sârbă, germană, slovacă şi ucraineană. În 5 mai, elevii claselor a VII-a şi a VIII-a vor susţine teza unică la Limba şi literatura română şi în 13 mai - la Matematică. În 21 mai, elevii claselor a VIII-a au de ales între Istorie sau Geografie. (REDACŢIA)
ZIUA

Ordonanta deconcentratelor aduce haos in administratie si liniste in politica

Pace pentru ciolan

Cu doar doua luni inainte de examenele nationale, juma­tate din cei 14.000 de direc­tori din invatamantul preuni­versitar care au sustinut examen pe post si au inche­iat contract de management sunt bulversati de "ordo­nan­ta deconcen­ta­telor"adopta­ta de Guvern. Pe de alta parte, reprezen­tantii Agen­tiei Nationale a Functiona­rilor Publici sunt multumiti ca doar 2000 de functii sunt afectate de noua legislatie. Cel mai cinstit dintre toti este Theodor Stolojan, care recunoaste ca Ordonanta a aparut pentru ca liderii Coalitiei PSD-PDL nu au fost in stare sa stinga conflictele din teritoriu pe impartirea "ciolanului" functiilor.OUG 37/2009 prevede ca isi vor inceta efectele toate contractele de management, circa 7.000 de directori ai scolilor si gradinitelor desfasurandu-si activitatea pe baza unor astfel de documente. "Ordonanta de urgenta nu ii cuprinde pe directori, ea se refera numai la inspectori, carora eu le cer performanta", a spus Ecaterina Andronescu, la intalnirea de la sfarsitul saptamanii trecute cu membrii Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant. "In opinia mea, ordonanta consacra buliba­seala ce se intampla din 4 in 4 ani. E o nebunie. Ei isi fac iluzia ca, daca schimba directorii, lucrurile se vor schimba, dar nu fac decat sa rezolve clientela politica - lipitorii de afise din campania electorala. Doamna ministru a spus, la Consiliul National al FSLI, ca directorii de scoli nu vor fi schimbati, dar eu ma indoiesc de acest lucru. Ar trebui sa se precizeze foarte clar, in ordonanta, pana unde se va merge cu descen­tralizarea acestui sistem", ne-a declarat Aurel Cornea, liderul FSLI. "In acest act normativ poate fi interpretat foarte usor modul in care directorii de scoli vor fi inlocuiti. In functie de interesele politice, chiar daca nu vor fi schimbati in prima faza, vor fi in esalonul doi", ne-a precizat Marius Nistor, presedintele executiv al Federatiei "Spiru Haret".
Alternativele directorilor 

Peste 2.000 de functii publice vor fi afectate de OUG 37/2009 privind procedurile de conducere a serviciilor deconcentrate. "Dintr-un total de 169.864 de functii publice doar 2092 sunt afectate de aceasta ordonanta. O parte dintre aceste posturi nici macar nu sunt ocupate. Cei care vor opta sa-si pastreze statutul de functionar public vor avea de ales dintr-o lista cu locurile libere, de nivel inferior, din institutiile unde lucreaza. De asemenea, se vor putea transfera in alte institutii sau vor fi redistribuiti de catre Agentie", a declarat ieri Szakal Andras, presedintele Agentiei Nationale a Functionarilor Publici (ANFP), subliniind ca exista suficiente posturi libere. Cei care sunt vizati de actul normativ, pot opta sa intre in concurs pentru ocuparea postului de director coordonator. De fapt, orice persoana poate depune un astfel de proiect de mana­gement. In functie de indicatorii de performanta stabiliti de catre ordonatorul principal de credite, va fi ales proiectul de management adecvat. Pe de alta parte sin­dicalistii din Sed Lex au anuntat ca vor sesiza Curtea constitutio­nala prin intermediul Avocatului Poporului. De asemenea se va analiza posibilitatea de a intenta plangere penala tuturor membrilor Guvernului pentru abuz in serviciu si abuz de drept.Fratia PDL-PSDPrim-vicepresedintele PDL Theodor Stolojan a recunoscut ieri ca OUG 37/2009 are rostul de a solutiona conflictele din teri­toriu dintre pedelisti si pese­disti. El a aratat ca situatia conflictelor de la nivel local intre PSD si PDL "se va rezolva in cel mult 30 de zile", pentru ca "atat e dat pre­avizul pentru cei care para­sesc functiile res­pective"si "nu poti lasa fara a avea o conducere in serviciile decon­centrate din teritoriu". Stolojan a subliniat ca Ordonanta privind decon­centratele va putea primi amendamente in cadrul dezba­terii din Parlament si ca seful statului va avea discutii cu cei doi lideri ai partidelor aflate la guvernare pe aceasta tema. (Magda Severin, Corina Scarlat, Irina S. Chiroiu)

SINDICATE

BUSINESS STANDARD
Sindicatele, blocaj la salarizarea unica

Sindicatele ameninta ca vor bloca negocierile pe legea unica de salarizare in sectorul bugetar daca la discutii nu vor participa toate ministerele implicate. Presedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a spus ca sindicatele nu vor mai participa la negocierile de la MMFPS pana cand nu vor prezenta toate documentele referitoare la salarizare si Ministerele Justitiei, de Interne, de Externe si cel al Apararii Nationale. Secretarul de stat din MMFPS, Valentin Mocanu, a declarat, dupa intalnirea de vineri, ca in aceasta saptamana, toate ministerele vor prezenta nomenclatoarele de functii din sistemul propriu, pentru a putea fi stabilite corelatiile intre diferitele functii bugetare. Reprezentantii sindicatelor care au participat la intalnirea de vineri, de la Ministerul Muncii, au sustinut ca discutiile privind elaborarea legii unice de salarizare nu au evoluat, din cauza unor ministere care “trateaza cu indiferenta” aceasta problema. Hossu a explicat ca, daca Guvernul vrea sa respecte termenul- limita la care s-a angajat la negocierile cu FMI privind legea salarizarii unice, singura forma ca aceasta lege sa iasa din Parlament in timp util este asumarea raspunderii Guvernului. Premierul Emil Boc a declarat ca Executivul va elabora legea unica pana la 1 iunie, dupa care aceasta va fi trimisa Parlamentului. (SIMONA CIOACĂTĂ)
CURENTUL

Sindicatele fac plângere la Organizaţia Internaţională a Muncii      

Preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a declarat că a sesizat ieri Avocatul Poporului în vederea atacării la Curtea Constituţională a OUG privind numirea politică a şefilor de deconcentrate. „Cerem autorităţilor să declare ca această ordonanţă să fie neconstituţională, iar peste trei săptămåni vom face o plångere la Organizaţia Internaţională a Muncii făcånd referire la Convenţia 81 privind Inspecţia muncii care nu poate fi subordonată politic. Această ordonanţă reprezintă o subordonare cu tentă politică şi va avea consecinţe grave pe piaţa muncii, deoarece un inspector numit politic nu va da ordin să-i fie controlată propria unitate, iar asta va duce la mafie. Cerem ca Inspecţia Muncii să nu fie cuprinsă în această ordonanţă“, a zis Hossu. (REDACŢIA)
ZIUA

Sindicate pro si contra

Federatia Nationala a Sin­dica­telor din Administratie (FNSA) a anuntat, ieri, prin intermediul Ministerului Muncii, ca sustine proiectul legii salarizarii unitare, considerand ca acesta elimina discrepantele intre categoriile de bugetari. 

"Reprezentantii FNSA sunt de acord cu adoptarea acestei legi, cu atat mai mult cu cat, in ultimii noua ani, am solicitat in mod insistent elaborarea unui act normativ care sa elimine discrepantele intre diversele categorii de bugetari si care sa asigure o salarizare echitabila a tuturor salariatilor din acest sistem", a declarat Valer Suciu, presedintele FNSA, citat intr-un comunicat al Ministerului Muncii.Desi FNSA este afiliata la "Cartel Alfa", conducerea confe­deratiei a anuntat, la randul ei, ca va bloca negocierile pe tema legii unice de salarizare a bugetarilor si nu va mai participa la intalnirile stabilite daca repre­zentantii Guvernului nu vor pre­zenta propunerile tuturor minis­terelor privind acest act normativ. Presedintele "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, a declarat, ieri, ca sindi­catele vor bloca aceste negocieri daca Ministerul Muncii nu va veni la urmatoarea intalnire - de miercuri - cu toate documentele de la ministerele implicate privind propunerile legii de salarizare unica. Cu toate acestea, secretarul de stat din Ministerul Muncii, Valentin Mocanu, considera ca s-au facut pasi importanti in consultarea cu partenerii sociali, precizand ca ministerele care nu si-au exprimat pana  acum punctul de vedere si-au luat angajamentul ca o vor face la intalnirea de maine. (CARMEN POPESCU)

ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

Ordonanţa care îngheaţă salariile bugetarilor se aplică până la sfârşitul anului

Premierul Emil Boc a anunţat că Executivul a prelungit până la 31 decembrie 2009 actele normative care reglementează salariile bugetarilor. El a precizat că, în măsura în care vor exista resurse financiare, nu este exclusă majorarea salariilor mici.

"Actele normative care sunt astăzi în vigoare vor fi şi în perioada următoare în vigoare. În măsura în care Guvernul va avea resurse financiare, vom putea discuta despre majorări", a declarat Boc. El a spus că de aceste majorări vor beneficia în special salariile şi pensiile mici. Premierul nu a dorit să răspundă explicit dacă măsura decisă de Guvern presupune îngheţarea salariilor în 2009. Boc a spus că, în 2009, cheltuielile cu salariile şi pensiile sunt mai mari decât în 2008 pentru că anul trecut au fost decise o serie de majorări ale pensiilor şi salariilor.

Prin OUG 1/2009, adoptată la începutul acestui an, Guvernul a decis prelungirea termenului de aplicabilitate a actelor normative care reglementează salarizarea categoriilor de personal din sectorul bugetar până la 31 martie 2009. În urmă cu câteva săptămâni, Guvernul a decis prelungirea aplicabilităţii acestora cu încă o lună, până la finele lunii aprilie.

Actele normative respective se referă la personalul contractual din sectorul bugetar, la funcţionarii publici, personalul contractual din unităţile sanitare publice, din sistemul sanitar-veterinar, la personalului militar din instituţiile publice de apărare naţională, ordine publică şi siguranţă naţională, precum şi la cel civil din aceste instituţii, la personalul din justiţie, controlorii financiari din cadrul Curţii de Conturi şi la personalul din educaţie.

Acum numai două săptămâni, Guvernul promitea o majorare a salariilor mici

Premierul Emil Boc susţinea, în urmă cu doar două săptămâni, că vor fi îngheţate salariile bugetarilor de lux, în timp ce salariile mici ar fi urmat să fie majorate într-un ritm alert până ar fi ajuns la un raport de 1 la 15 faţă de cel mai mare salariu.

Cabinetul Boc spune că nu are bani  nici mpcar pentru majorarea salariilor mici.

În prezent  nu se ştie dacă această blocare a salariilor se va aplica pentru tot anul, pentru că există posibilitatea ca această restricţie să fie aplicată numai pentru trimestrul următor. (REDACŢIA)
Schimbarea şefilor din teritoriu, greu de oprit

Ordonanţa privind înlocuirea şefilor de instituţii deconcentrate are puţine şanse de modificare, deoarece liderii politici consideră că ea consfinţeşte o stare de fapt. Liderii partidelor coaliţiei, Mircea Geoană şi Emil Boc, vor discuta astăzi soarta ordonanţei care prevede numirea şefilor instituţiilor descentralizate pe criterii politice.

Ordonanţa guvernului Boc a nemulţumit lideri politici, de la preşedintele Traian Băsescu, la liberali. Preşedinţia nu a făcut clare motivele pentru care şeful statului i-a pus în vedere premierului să reflecteze asupra legii. Surse apropiate Palatului Cotroceni atrag atenţia asupra faptului că ordonanţa modifică o lege ajunsă la Curtea Constituţională, cu termen de decizie pe 5 mai. Este vorba de Statutul funcţionarului public, lege contestată pe chestiuni de procedură, după cum spune deputatul PSD Mircea Duşa. 

PSD: se legiferează o cutumă

„Nu văd multe şanse ca ordonanţa să fie modificată“, a declarat Bogdan Niculescu Duvăz, purtător de cuvânt al PSD. El spune că legea consfinţeşte o cutumă politică, „a unui sistem moştenit de instituţii descentralizate, politizate până la directorii de şcoli”. Duvăz precizează că este vorba de înlocuirea a 500, până la 800 de şefi de direcţii din teritoriu. Liderul PSD nu ştie la ce se referă obiecţiile prezidenţiale. „A făcut declaraţia ca să satisfacă auditoriul UDMR de la congres. UDMR nu se simte confortabil cu această ordonanţă”, consideră Duvăz. El a precizat că preşedintele ar fi putut să îi transmită observaţiile sale premierului, înainte de emiterea ordonanţei.  

PDL acceptă doar îmbunătăţiri de formă

Guvernul a anunţat, ieri, că nu va reveni asupra prevederilor Ordonanţei de Urgenţă privind instituţiile deconcentrate. Prim-vicepreşedintele PDL, Theodor Stolojan, a declarat, ieri, că preşedintele Traian Băsescu va discuta cu liderii partidelor la guvernare şi le va transmite sugestiile sale. „Toate vor fi luate în discuţie în momentul dezbaterii ordonanţei în Parlament“, a precizat Stolojan. După cum au declarat mai mulţi parlamentari PDL, senatorii şi deputaţii acestui partid nu vor aduce amendamente de fond la ordonanţa privind deconcentratele, ci doar „îmbunătăţiri de formă“. Liderul grupului senatorial PDL, Traian Igaş, a explicat că „este dificil ca ordonanţa să fie modificată substanţial câtă vreme a fost iniţiată de un Guvern care are susţinere în Parlament de 70%“. 
PNL sesizează Avocatul Poporului

Liberalii au decis să sesizeze Avocatul Poporului pentru atacarea la Curtea Constituţională a Ordonanţei de Urgenţă privind instituţiile deconcentrate. În acelaşi timp, PNL va înainta o sesizare către Comisia Europeană şi Parlamentul European. 

800 de înlocuiri

Între 500 şi 800 de şefi de instituţii descentralizate din teritoriu ar putea fi înlocuiţi, după cum precizează Bogdan Niculescu Duvăz, purtător de cuvânt al PSD. (Oana Iurascu,  Alina Voaideş)
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