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COTIDIANUL

Chimia românească: aur după un cincinal dezastruos

Un elev român a câştigat prima medalie de aur la Olimpiada Internaţională de Chimie, după cinci ani în care România nu a mai ajuns în top.

O medalie de aur, una de argint şi două de bronz reprezintă palmaresul lotului olimpic al României la a 41-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Chimie, desfăşurată în perioada 18-27 iulie 2009, în Marea Britanie, la Cambridge. Vlad-Alexandru Puşcaşu este primul elev român care a câştigat aurul după anul 2004. El a absolvit Colegiul Naţional “Vasile Lucaciu” din Baia Mare şi mai are în “dotare” alte cinci medalii, dintre care două de aur şi trei de argint. În clasamentul general al olimpiadei de chimie, Vlad-Alexandru a obţinut al patrulea punctaj din concurs. La această ediţie au participat peste 260 de concurenţi din 70 de ţări.

 Medalia de argint a fost câştigată de Constantin Giurgiu, elev în clasa a XII-a la Liceul Teoretic “Nicolae Bălcescu” din Cluj-Napoca. Iar doi elevi ieşeni, Vlad Simon Luca (absolvent al clasei a XII-a la Colegiul Naţional “Emil Racoviţă”) şi Tudor Balan (clasa a XI-a, la Colegiul Naţional “Costache Negruzzi”), au obţinut medaliile de bronz. Tudor Balan este şi laureat cu aur la Olimpiada Internaţională de Ştiinţe Juniori (Coreea de Sud) din 2008. (IULIANA GĂTEJ)
Universităţile româneşti câştigă un milion de dolari doar din taxele de admitere

Marile universităţi de stat au câştigat câte un milion de dolari din admiterea de anul acesta: taxele de admitere au fost dublate de taxele pentru masterat, odată cu adoptarea sistemului Bologna.

Cei mai mulţi bani din taxe au adunat universităţile Bucureşti şi Iaşi. Sursa: Dragoş ToaderPentru universităţile de stat, admiterea reprezintă un prilej de a-şi suplimenta veniturile, chiar dacă o parte din sume sunt absorbite de concursul în sine, reprezentând remuneraţia personalului didactic şi cheltuielile materiale. Ca şi în anii trecuţi, în top se află universităţile din Bucureşti şi Iaşi, care au adunat în jur de un milion de dolari fiecare. Universitatea Bucureşti, de pildă, a avut circa 25.000 de candidaţi pentru sesiunea din iulie, încă neîncheiată, iar taxa medie de admitere a fost de 100 de lei. „Cifrele nu diferă foarte mult faţă de cele ale anului trecut, însă nu sunt foarte relevante pentru că mai organizăm o sesiune de admitere în septembrie pentru masterat şi, de asemenea, pentru locurile care rămân libere pentru primul ciclu de studii“, spune prorectorul Romiţă Iucu de la Universitatea Bucureşti.

Universitatea „Al. I. Cuza“ din Iaşi a organizat în iulie admiterea şi pentru primul ciclu de studii din sistemul Bologna, şi pentru al doilea, adică pentru masterat. În condiţiile acestea, a numărat 17.000 de candidaţi, dintre care 12.500 pentru studii de licenţă, iar 4.500 pentru studii de masterat. „Aveam o îngrijorare privind numărul candidaţilor la admitere, însă s-a dovedit a fi nejustificată. Într-adevăr, numărul candidaţilor la studiile de licenţă a scăzut puţin, de la 15.000 anul trecut la 12.500 anul acesta, însă s-a dublat, practic, cel al candidaţilor pentru specializările de masterat, ceea ce este un semn că foarte mulţi absolvenţi de facultate aleg să-şi continue studiile în sistemul Bologna“, spune Gheorghe Iacob, prorector la „Al. I. Cuza“. Câştigurile instituţiei din taxa de admitere se ridică la 3,3 de milioane de lei, adică circa un milion de dolari, bani din care 30% facultăţile sunt obligate să îi dea la rectorat. Din suma rămasă, de asemenea, o parte acoperă costurile admiterii, iar cu restul fiecare facultate, în virtutea autonomiei, poate decide singură ce să facă.

Universitatea „Babeş-Bolyai“ din Cluj a câştigat şi ea 2 milioane de lei vechi din admiterea aflată încă în desfăşurare, însă aici s-a organizat deocamdată, ca şi la Universitatea Bucureşti, admiterea doar pentru studiile de licenţă. „Taxele de admitere au variat de la 40 lei, la Teologie, de exemplu, la 220 lei, la Drept. Suma totală care s-a adunat în instituţie, de 2 milioane de lei, reprezintă mai puţin de o cincime din costurile salariale lunare de la «Babeş-Bolyai»“, spune Cristina Nistor, purtător de cuvânt. La Universitatea din Cluj, pentru studiile de licenţă, s-au înregistrat 21.000 de candidaţi, unii dintre ei înscriindu-se la mai multe facultăţi, ţinând cont şi de politica proprie instituţiei de a acorda reduceri de până la 50% din taxa de şcolarizare pentru cea de-a doua specializare, urmată paralel.

Veniturile din taxele de admitere sunt însă mici în raport cu cele pe care universităţile le strâng din taxele de şcolarizare. Acestea nu pot fi însă estimate până la începutul semestrului I, când candidaţii admişi la mai multe specializări, unii chiar la universităţi diferite, optează pentru o specializare sau, în cazuri rare, două. (MIRELA CORLĂȚAN)
CRONICA ROMÂNĂ

Caras-Severin: Note mici la titularizarea in invatamant

Un numar de 310 candidati la examenul de titularizare in invatamant au obtinut note peste 7,00, din totalul celor 962 inscrisi in judetul Caras-Severin, admisii fiind repartizati saptamana trecuta pe posturi, in ordinea descrescatoare a notelor. In judet au fost disponibile 152 de posturi titularizabile. La unele materii, cum ar fi Limba Engleza, concurenta a fost scazuta, unele posturi ramanand neocupate, in timp ce posturile de educatoare, invatatoare sau profesor de Limba romana au fost cele mai solicitate, multi dintre cei care au luat note peste 7,00 neavand sansa de a se titulariza in acest an la aceste catedre. Candidatii care au obtinut note peste 5,00 - dar mai mici de 7,00 - la titularizare vor fi repartizati pe o catedra de suplinitor. Concursul de suplinitori va avea loc pe 28 august. (REDACȚIA)

CURENTUL
Românii nu cred că facultatea le poate asigura un job      

Mai mult de jumătate nu cred că studiile superioare le asigură un serviciu, ci doar experienţa, 14% consideră că diploma de facultate facilitează găsirea unui loc de muncă şi doar 3% dintre romåni cred că absolvirea unei facultăţi de stat garantează un salariu mai bun, potrivit unui sondaj realizat de site-ul de recrutare Myjob. Sondajul a fost realizat online, în perioada 14-21 iulie, pe un eşantion de 4.320 de persoane, vårsta predominantă fiind 21-30 de ani. Dintre cei care au participat la sondaj, 39% sunt absolvenţi de facultate, 20% urmează cursurile unei instituţii de învăţămånt superior, iar 13% au absolvit un masterat. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Diplomele ilegale de la „Spiru”, de negăsit  

ANCHETĂ CU PROBLEME. Ministerul Educaţiei nu poate da de urma absolvenţilor care au terminat o specializare neacreditată/neautorizată la Universitatea „Spiru Haret” (USH). Asta pentru că USH a eliberat acelaşi tip de diplome pentru toate formele de învăţământ (zi/la distanţă/frecvenţă redusă). Prin urmare, nici hotărârea ministrului educaţiei de a-i obliga pe absolvenţi să susţină din nou examenul de licenţă la o instituţie aflată în legalitate nu poate fi pusă în aplicare. „În urma controlului, am constatat că nu-i putem identifica pe aceşti absolvenţi, pentru că nicăieri nu este specificat ce fel de formă de învăţământ au absolvit”, a explicat, ieri, Ecaterina Andronescu, în cadrul emisiunii „Evenimentele zilei” de la B1 TV. Între timp, Academia de Studii Economice a anunţat că nu va elibera diplome de masterat pentru absolvenţii care au urmat o specializare neacreditată. (ANDREEA ARCHIP)
GARDIANUL

Pachetul legislativ din Educatie, amanat pentru la toamna. ONG-urile si studentii atentioneaza ca intarzierea anuleaza reforma

AEACE si ANOSR,  in lupta cu ministrul educatiei pentru respectarea unui sistem de indicatori de calitate.

Gheorghe Radulescu, presedintele executiv al Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii in invatamantul preuniversitar, sustine, intr-un comunicat de presa, ca “ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, sfideaza guvernul, prin amanarea legii descentralizarii in segmentul educational. Legea se afla deja in dezbatere publica, avand termene depasite. Premierul Emil Boc a fixat obiectivul de a pregati pachetul de legi privind educatia cu termen pana la data de 14 august, in vederea adoptarii prin asumarea raspunderii guvernului”.  Radulescu ne-a declarat ca, “in data de 25 iulie, intr-o interventie publica la televiziune, ministrul educatiei a respins decizia propriului guvern si a premierului, venind cu propunerea ca pachetul de legi sa fie elaborat pana la toamna si aprobat dupa dezbaterea parlamentara”. 

Studentii nu exista ca parteneri de dialog

In comunicatul de presa al Aliantei Nationale a Organizatiilor Studentesti din Romania (ANOSR) se mentioneaza faptul ca “studentii s-au saturat de tergiversari si de legi blocate”.  ANOSR a initiat un plan de consultari in intreaga tara, legat de principiile si elementele  ce ar trebui cuprinse in aceste legi. Reprezentantii organizatiei studentesti “considera includerea in aceste comisii un gest de normalitate, deoarece nu poate exista un pachet de legi care sa se rasfranga direct asupra studentilor, fara a fi ascultata vocea acestora. Studentii trebuie sa fie parteneri egali in luarea deciziilor, atat la nivel local, cat si la nivel national”, se arata in acelasi comunicat. ANOSR respinge ideea de asumare a raspunderii de catre Guvern in ceea ce priveste pachetul de legi ale invatamantului, fara a se lua in considerare opinia studentilor. Totodata, isi exprima ingrijorarea fata de termenul de doua saptamani dat de guvern si solicita comisiilor de lucru fundamentarea pozitiilor pentru a eficientiza procesul de elaborare al legilor. (ANA MARIA TUICA)
GÂNDUL

REDUS 

Cadre didactice, laboranţi, secretare, femei de serviciu

20.000 de oameni, inclusiv profesori, daţi afară din Educaţie

MECI încalcă acordul semnat în mai cu sindicatele, dând ordin să se disponibilizeze 4% din personalul din şcoli 

Ministerul Educaţiei, sub semnătura directorului general Mihai Păunică şi a directorului direcţiei performanţă în cariera didactică, Corina Marin, a transmis către inspectoratele şcolare judeţene numărul de posturi finanţate din bugetul de stat, valabile de la 1 septembrie 2009. Astfel, la nivelul întregii ţări, în învăţământul preuniversitar se vor reduce aproximativ 20.000 de posturi, atât de predare (didactice), cât şi auxiliare sau nedidactice. Spectrul acestor reduceri masive planează peste şcoală încă din ianuarie 2009, când bugetul învăţământului arăta foarte clar că nu vor fi bani, nu numai pentru mărirea salariilor cadrelor didactice, dar nici măcar pentru acoperirea lor până la sfârşitul anului. Deşi în acordul semnat în mai de către federaţiile sindicale şi patru membri ai Guvernului se specifica extrem de clar că nu vor exista disponibilizări în educaţie, iată că, astăzi, chiar MECI încalcă respectivul acord, ceea ce stârneşte nemulţumirea sindicatelor. 

„Este inadmisibil ceea ce a făcut ministerul. Practic, se vor reduce de la minimum 50 de posturi pe un judeţ până la 1.200 la nivelul Capitalei“, ne-a declarat Marius Nistor, preşedintele executiv al Federaţiei „Spiru Haret“. Nemulţumirea sindicaliştilor este cu atât mai mare cu cât aceştia n-au fost consultaţi şi nici informaţi. Directorul Corina Marin a încercat să ne explice faptul că „în fiecare an noi am transmis numărul de posturi către inspectoratele şcolare, iar anul acesta, la nivelul întregii ţări, este vorba despre o reducere cu 4% a numărului total de posturi.“

Dna Marin n-a putut însă să ne detalieze despre ce posturi este de fapt vorba: didactice sau nedidactice şi nici câte posturi vor fi de la 1 septembrie. Sindicaliştii spun însă că se vor reduce cu siguranţă şi posturile didactice pentru că, „oricum, la nivelul celor nedidactice, suntem de mult sub normativ“, cum declara Nistor.

Inspectorii generali răspund cu capul de sarcina primită

În asemenea condiţii, este de aşteptat ca la nivelul fiecărui inspectorat şcolar să se aplice reducerile, întrucât adresa MECI precizează că „în cazul depăşirii acestuia (n.m. – numărul total de posturi) responsabilitatea revine conducerii inspectoratului şcolar“.

Practic, diminuarea cu 4% a numărului total de posturi va duce la disponibilizarea de cadre didactice, dar şi de personal nedidactic: laboranţi, secretare, femei de serviciu.Cea mai păguboasă consecinţă însă ar putea apărea în mărirea numărului de elevi la clasă, prin comasarea claselor sub normativ şi prin reducerea posturilor didactice. Din această perspectivă se poate spune că intervenţia ministerului pe planurile-cadru – prin scoaterea haotică a unor discipline şi reducerea numărului de ore – n-a fost chiar o întâmplare, ci pregătea, de fapt, terenul pentru aceste reduceri drastice de posturi.

INFO PLUS

Este inadmisibil ceea ce a făcut ministerul. Practic, se vor reduce de la minimum 50 de posturi pe un judeţ până la 1.200 la nivelul Capitalei. Marius Nistor (preşedintele executiv al Federaţiei „Spiru Haret“)

Andronescu: Nu se pune problema să disponibilzăm titulari

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, marţi, pentru MEDIAFAX, că nu se pune problema ca reducerea de personal din Învăţământ să vizeze profesorii titulari, această măsură fiind aplicabilă cadrelor necalificate care, în sistem, sunt aproximativ 12.000. "Nu ne-am gândit niciodată să distrugem structurile existente, să dăm afară profesori titulari şi să destabilizăm clasele. Considerăm oportun ca acolo unde sunt clase cu doar 15 copii, să putem mări efectivul la 23 - 25 şi să scoatem din sistem cadrele didactice necalificate", a spus Andronescu. (MELANIA MANDAȘ VERGU)
Titularizarea pe viaţă – reduta mediocrităţii

De câţiva ani, concursul de titularizare al profesorilor, examenul pe care aceştia îl susţin pentru a primi un post în învăţământ, pe viaţă, excelează prin mediocritatea rezultatelor. Dincolo de procentele mai mult sau mai puţin şocante, inedite, rămâne gustul amar că oamenii şcolii, cei care ne învaţă copiii, sunt de foarte multe ori prinşi nepregătiţi sau chiar cu mâţa-n sac, în tentative de copiere.

Ei bine, în 2009, această caracteristică structurală a titularizării s-a păstrat, în ciuda procentului uşor mai ridicat faţă de anii trecuţi ai celor care au primit note de trecere (n.m. – nota peste 5). 9.165 de cadre didactice din 53.555 au obţinut note între 1 şi 4,99, iar 20.908 au luat note între 5,00 şi 6,99, adică note aflate sub cea de titularizare. Practic, 56,15% din dascălii care şi-au încercat şansele pentru a obţine un post de titular nu au reuşit această performanţă.  Dintre cei picaţi, adică cu note sub 5,00 – 1.677 sunt absolvenţi ai acestui an, iar dintre fericiţii care au luat peste 7,00, absolvenţi ai anului 2009 sunt 2.319, viitori dascăli. Sunt şi 7 absolvenţi 2009, care au obţinut nota 10,00, alături de alţi 92, din anii anteriori, care au obţinut aceeaşi notă maximă.

Sigur, cea dintâi concluzie care se poate trage este că, de mai bine de 7 ani, titularizarea ne arată ori că profesorii sunt extrem de slab pregătiţi, ori că examenul este extrem de greu şi depăşit. Apoi ar trebui, dacă celor din Ministerul Educaţiei le-ar sta mintea cu adevărat la calitatea corpului didactic românesc, să se ia o decizie raţională, pentru a nu mai încadra an de an, în faţa claselor de elevi, oameni care nu iau măcar nota 7,00. Decizia ar putea fi fie aceea de a cere universităţilor să producă profesori calificaţi (fiindcă modulul psihopedagogic nu este decât un pospai de formare metodică şi pedagogică, pe care-l absolvă cel ce doreşte să lucreze şi în învăţământ), fie de a crea o universitate, după modelul Finlandei, care produce doar profesori pentru toată ţara.

Nu în ultimul rând, poate chiar examenul în sine ar trebui desfiinţat, pentru că, oricum, titularizarea pe viaţă nu este soluţia unică pentru a avea cadre didactice foarte bune.

De altfel, una din bătăliile ce se dau în aceste zile legat de legile educaţiei are ca obiect şi acest sensibil subiect: renunţăm sau nu la titularizarea pe viaţă în învăţământul românesc? N-ar strica dacă mobilitatea dascălilor şi posibilitatea şcolilor de a-şi angaja direct profesorii ar căpăta şi la noi valenţe de calitate, aşa cum se întâmplă prin toată lumea. Tare mi-e teamă însă că aceia mulţi şi mai puţin profesionişti vor avea câştig de cauză, în faţa celor mai puţini, dar foarte buni, care nu se tem nici de evaluare, nici de a fi testaţi din când în când, pentru a vedea dacă au rămas la înălţime, ca dascăli. (MELANIA MANDAȘ VERGU)

Profesorii de la Spiru, într-un „Apel către cei ca noi“, cer sprijin împotriva „abonaţilor la sezătorile de seară“ care le terfelesc imaginea

Profesorii de la Spiru, într-un „Apel către cei ca noi“, cer sprijin împotriva „abonaţilor la sezătorile de seară“ care le terfelesc imaginea
Cadrele didactice de la Universitatea Spiru Haret au lansat un “apel” în care îşi apără imaginea şi îi critică pe „abonaţii la şezătorile de seară organizate la tv” care " se pricep la viata universitară cum se pricepe tot românul la fotbal", dar care „terfelesc un sistem de învăţământ care încearcă să vină în întampinarea nevoilor societăţii zilelor noastre”. "Avem mândria de a aparţine unei elite şi nu ne e ruşine de acest cuvânt, pentru că numai un corp de elită poate gestiona învăţământul universitar de masă, de care e atâta nevoie în ziua de azi şi care e practicat şi în sistemul de stat, cu mare entuziasm, prin minunatele locuri nebugetate", începe „Apelul către cei ca noi”, lansat de conf. univ. dr. Anda Teodorescu, în numele unui grup de profesori de la facultăţile filologice din Universitatea Spiru Haret. 

 “De aceea ne doare orice vorbă nedreaptă, orice etichetă trântită obraznic şi gros pe ecran, fără chibzuinţă si fără responsabilitate. De aceea ne jigneşte orice referire denigratoare aiuristică şi fără ţintă precisă, aşa, la modul general la „Universitatea” Spiru Haret.”, spun cadrele de la Spiru referindu-se la atacurile susţinute în emisiunile de televiziune din ultima perioadă: "Brutal, grobian, fără discriminare, prin gurile abonaţilor la şezătorile de seară organizate la nişte canale de televiziune am auzit săptămânile acestea cum se terfeleşte un sistem de învăţământ care încearcă să vină în întâmpinarea nevoilor societăţii zilelor noastre. Năucitor de volubile, persoane altfel onorabile, îşi dau cu presupusul fără nicio cădere, pricepându-se la viata universitară cum se pricepe tot românul la fotbal, fără măcar a manifesta acea discretă stanjeneală a omului obligat să vorbeasca despre ceea ce habar n-are."

"Universitatea suntem noi toţi. Spiru Haret, A. I. Cuza, D. Cantemir, N. Titulescu sunt nume dincolo de care e vorba de „cei ca noi”. Cei care i-au avut profesori pe Călinescu, Vianu sau Papu, cei care dau generaţii după generaţii de intelectuali şi specialişti. Cei care şi-au văzut cinstea mânjită de eticheta ca diplome false, învăţământ care pregăteşte nişte neica nimeni, un Caritas al diplomelor, corp didactic de adunătură", se mai arată în comunicat.

În încheierea comunicatului se regăseşte un apel către ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu: "Doamna profesor, asteptam sa va nuantati discursul public, sa-l apropiati de cel academic pe care speram ca-l practicati la catedra. (...) Facem un apel la nuanta, la ponderatie, la adevar." (REDACȚIA)
SONDAJ l Peste 50% dintre români sunt de părere că studiile nu contează când vine vorba de angajare, iar 3% consideră că diploma la stat le garantează un salariu mai bun 

Angajatorii nu ţin cont de diplome

Absolvenţii de facultăţi, fie de stat sau particulare, rămân cu diplomele în buzunar, deoarece angajatorii nu pun prea mare preţ pe hârtiile care atestă aceste studii. „Din perspectiva mea, nu asta e relevant, pentru că instituţiile de învăţământ nu garantează gradul de inteligenţă al absolventului. Ideea e că în România există prejudecata că absolvenţii de stat sunt mai bine pregătiţi, dar nu e aşa. De vină e sistemul legislativ care produce absolvenţi pe bandă rulantă. Ceea ce contează sunt aptitudinile”, ne-a declarat Mihaela Forgaciu, expertă în recrutarea de personal, membru HR Club. Cei care doresc să se angajeze mizează şi ei pe acelaşi lucru. Mai mult de jumătate dintre români sunt de părere că angajatorii pun preţ mai ales pe experienţă, şi nu pe studii, în timp ce numai 3% dintre români cred că absolvirea unei facultăţi de stat garantează un salariu mai bun, conform unui sondaj realizat de site-ul de recutare MyJob. Sondajul a fost realizat în perioada 14-21 iulie pe un eşantion de 4.320 de persoane, iar vârsta predominantă este de 21-30 de ani. 39% dintre participanţii la studiu au absolvit o facultate, 20% urmează cursurile uneia, iar 13% au absolvit un program de masterat. Pe de altă parte, când vine vorba de diplomele obţinute la instituţii de învăţământ de renume, precum Harvard sau Stanford, angajatorii privesc cu atenţie absolvenţii. „Există zece şcoli de renume pe plan mondial, care garantează un anumit set de abilităţi şi calităţi. Acolo, dacă pici un examen, trebuie să îl plăteşti cu 3.000 – 5.000 de euro şi nu obţii diploma decât dacă eşti beton”, ne-a mai declarat Forgaciu. Dar nici diplomele obţinute de la şcoli de renume nu înseamnă neapărat că absolventul are şi calităţi de leadership. (ANDRADA GHIRA)

JURNALUL NAŢIONAL

Ministerul Educaţiei desfiinţează 20.000 de posturi din învăţământul preuniversitar

O notă trimisă de Ministerul Educaţiei inspectoratelor şcolare cere reducerea a 20.000 de posturi din învăţământ. Sindicatele spun că această măsură reprezintă o lipsă de respect faţă de profesori. În replică, ministrul Ecaterina Andronescu spune că nu mai vrea ca în învăţământ să activeze profesori suplinitori necalificaţi.

Ministerul Educaţiei a trimis inspectoratelor şcolare judeţene o notă, prin care anunţă că se reduce cu 4% numărul posturilor din învăţământ, scrie antena3.ro. Totodată, ministerul impune comasarea claselor, la ciclul primar, care au un număr mai mic de 20 de elevi, iar la ciclul gimnazial şi liceal, a celor cu mai puţin de 25 de elevi. Ecaterina Andronescu, a declarat că reducerea de personal din învăţământ nu va viza profesorii titulari. Măsura va fi aplicată cadrelor necalificiate care, în sistem, sunt aproximativ 12.000. Federaţiile sindicale consideră că măsura Ministerului Educaţiei este abuzivă şi încalcă prevederile legale privind numărul de posturi din învăţământ finanţate de la bugetul de stat. (V.A.)
PAMFLETE CORDIALE

M-au prins în flagrant delict: sunt profesor

Mi-asum ruşinea cu care m-au prins. S-au ţinut de mine şi m-au dovedit. Cum îşi urmăreau bunicii nepoţii să nu-i atingă viciul, fumatul sau onania, aşa m-au surprins gardienii epocii asupra faptului. Un fapt penibil, recunosc. Un amănunt care mă dezonorează. O demascare ce mă arată opiniei publice aşa cum sunt. M-am ferit eu ce m-am ferit, am păcălit pe naivi, dar acum mi s-a înfundat. Am fost prins în flagrant delict de profesorat. Da, sunt profesor universitar doctor. Legal. O arată actele Ministerului de resort. M-am lăcomit şi am trecut cu bine toate exa­menele la care mă obliga legea. Acum suport consecinţele.

La nişte televiziuni de nişă, în nişte ziare intransigente, am fost arătat cu degetul: uitaţi-vă la acesta, e profesor universitar. Eu ce era să mai zic? Am plecat ochii şi mi-am înghiţit lacrimile. Nu mai puteam să neg. M-au dat de gol sticleţii presei şi echi­pierii vigilenţi ai doamnei ministru. Cine o mai face ca mine ca mine să păţească. Mi-a spus mie, când eram copil, un pândar de la mine din sat, nici nu mai ştiu cum îl chema, mi-a spus cinstit: "Băi Adriane, las-o dracu' de carte, tu ştii cât câştig eu ca pândar? Ce pot să câştige nişte învăţători sau nişte profesori faţă de mine, care umblu eu ce umblu pe tarlale, dar am pătulul plin?". Nu l-am ascultat. Mi-au plăcut himerele. Au rămas câmpurile şi viile nepăzite, că ne bulucisem toţi la şcoli, să devenim domni, să ne înţelepţim. Aiurea! Ce-a ieşit din chestia asta?

Vine câte un ăla micu' şi nodurosu' şi ne-arată cu degetul care pe unde suntem după otrăvurile astea pe care le-am înghiţit prin şcoli, că avem salarii bune. Că şi asta e o discuţie. Că ne-am făcut profesori pe la diverse universităţi, ca să câştigăm bani. Faptul e cu atât mai regretabil, cu cât noi construim astăzi o societate a romantismului şi muncii platonice, o societate în care toate forţele sănătoase ale continentului luptă din greu împotriva profitului, vechimii şi sporurilor la salarii. Cei care ne acuză au autoritatea să ne acuze, ei lucrează pe gratis.

Bine era să-mi fi dat seama de toate acestea înainte de a comite păcatul de a deveni profesor. Dacă muream prost, probabil muream şi fericit. N-am avut încredere în fenomenele meteorologice, am citit şi am scris cărţi, m-am amestecat în tot felul de treburi ale celorlalţi, m-am băgat până în gât în anecdotica no­roioasă a veacului trecut. Am sărit să scot oameni din puşcărie.

M-am bătut pentru valori. Am mers cu catedra ambulantă de română prin ţară, să-i îndepărtez pe tineri de animalitate şi de tentaţiile uşoare. Acum, mai de curând, ce mi-o fi venit, m-am legat de Universitatea Spiru Haret cu un curs de texte fundamentale şi cu ambiţia de a cuceri un titlu de profesor. De ce am fost nesăbuit, de ce n-am rămas analfabet, de ce am fost egoist, de ce nu am ştiut să pun frâu poftelor deşarte? M-au prins. O să-l caut pe pândarul din copilăria mea, să-mi spună el ce am de făcut de-aici înainte.

Triumful tehnicii militare

Parcă vrând să ilustreze afirmaţiile pe care le-am făcut despre suporterii maghiari ai echipei Ujpest, la Budapesta, aceştia au făcut un adevărat festival de civilizaţie şi omenie: au tras în puţinii suporteri români prezenţi cu fumigene, cu artificii şi cu bucăţi de plumb. Căutătoare de valori exemplare, Organizaţia Naţiunilor Unite ar trebui să proclame ziua respectivă drept Ziua Zoologiei şi Zâzaniei.

Dar sălbaticele acţiuni de pe stadion n-au fost singulare. În noaptea de dinaintea meciului, autorităţile budapestane i-au tre­zit pe fotbaliştii români la ora 1:00 a nopţii, că se anunţase o bom­­­­bă în hotel, şi i-au ţinut patru ore treji până să descopere bom­ba. Care nu era. I-au ţinut afară. Probabil ca să se acomodeze cu aerul marelui oraş. Cu Occidentul prisositor în Budapesta. Şi ro­mânii, oamenii dracului, s-au acomodat, bătându-i pe maghiari cu 2-1.

Altă dată, extremiştii unguri ar trebui să încerce cu stricnină. Sau direct cu focuri de armă. Nişte sacrificii trebuie făcute pentru civilizarea Europei Răsăritene. Agresorii budapestani n-ar trebui să-şi piardă nădejdea: există destul var nestins pe lume. Experienţele cu români şi evrei aruncaţi în astfel de gropi cu var nestins, la Ip şi Treznea, trebuie valorificate şi continuate. Ca şi cucul care-şi cântă numele, ungurii de pe stadion nu şi-au părăsit identitatea, ci au strigat în tribună: "Ţiganii, ţiganii, ţiganii!". Însă degeaba s-au lăudat cu numele lor, românii i-au bătut. Cu mingea. 

Chelul despică firul de păr în patru

Paradoxal, acest bărbat dominat de o chelie până la genunchi despică în mod măiestrit firul de păr în patru. E vorba de firul de păr din capul celorlalţi, nu al său. El ştie ce e rău şi ce e bine pe lume. El ştie cine trebuie să fie judecat şi cine trebuie să fie cocoloşit. El are înţelepciunea spărgătorului de icoane care ştie câtă nevoie de nisip are deşertul. Cu privirea lui stereo şi cu ajutorul serviciilor, el învăluie pe oricare captiv al ţării pe care o conduce şi-l evaluează profesionist. A fost spălător de vase, dar şi spărgător de vase. Când n-a putut ajunge din lipsă de timp la Pol, şi-a adus Polul în faţa lui, prin gheaţa pe care a pus-o în whisky.

Este un om dinamic, aproape cinetic, în sensul că şi-a părăsit mai toţi prietenii, cu viteză de şalupă. Femeile pe care le-a iubit sunt însă fericite în posturile în care le-a promovat el cu bărbătească dăruire. Dar cel mai mult omului acestuia îi place sculptura în firul de păr. Pe şeful principalei instituţii a democraţiei el îl trimite la o bostănărie, ca şef de tarla. Acela avusese alte păreri decât lucrătorul emerit în firul de păr. Pe altul, cu care a concurat la proba de 5 ani-marş, îl îmbie să se arunce singur în lanţuri, că fiind curat ca lacrima nu se va lipi de el rugina. 'Oţ mare, împricinatul cu fruntea înaltă! Maestru al firului de păr în care intră ca într-un lift supersonic cu vase cu tot! Şi totuşi el nu este primul rob al calviţiei care face ordine în pletele celorlalţi. Cum se poate înşela omul, zicea cândva ariciul, dându-se jos de pe perie! (ADRIAN PĂUNESCU)
ZIUA 

Campania ZIUA: "Opriti degradarea Scolii!" 

Haos la distanta

-- Universitatile finantate din bani publici scot dascali "complet nepregatiti" de la specializari ID si IFR neacreditate * Doar 2,87% dintre romani cred ca absolvirea unei facultati de stat garanteaza un salariu mai bun 

Din totalul de 33 de universitati de stat care au programe de studiu cu frecventa redusa (IFR) si la distanta (ID) neacre­ditate, aproape juma­tate pregatesc dascali pentru gradinite, scoli si licee. Moise Achim, rectorul Universitatii "1 Decembrie 1918" din Alba Iulia, ne-a precizat ca pot fi catalogate drept ilegale doar specializarile care functioneaza provizoriu dinainte de 2002, intrucat dosarul pentru acreditare se depune la ARACIS dupa a treia promotie de absolventi.Iata lista celor 15 univer­sitati de stat cu specializari ID si IFR neacreditate, care scot absolventi pentru invatamantul preuniversitar: 1. Univ. Bucuresti - Pedagogie invatamant primar si prescolar (ID 2002), Limba si literatura romana - o limba si literatura straina A,- Lb. si lit. romana sau o lb. straina B (ID IFR 2001/2003), Istorie, Geografie (ID, IFR 2002/2003); 2. Univ. Bacau - Lb. si lit. romana - o lb. straina (en­gle­za, franceza), Lb. si lit. engleza - Lb. si lit. franceza (ID 2002); 3. Univ. Nord Baia Mare - Mate­matica, Fizica (ID); 4. Univ. Transilvania Brasov - Peda­gogia invatamantului primar si prescolar (ID 2002); 5. Univ. "Babes-Bolyai" Cluj-Napoca - Istorie, Filosofie (ID 2001); 6. Univ. Ovidius Constanta - Matematica - Informatica (ID 2003), Lb. si lit. romana - o lb. straina (inclusiv germana), Psihope­dagogie speciala (IFR 2003); 7. Univ. Craiova - Informatica, Lb. si lit. romana - o lb. stra­ina, Geografie, Filosofie (ID 2002), Istorie (IFR 2003); 8. Univ. "Dunarea de Jos" Galati - Istorie, Filosofie (ID 2001), Lb. si lit. romana - o lb. straina (engleza, franceza, rusa) (ID si IFR 2001/2003), o lb. si lit. straina A (engleza, franceza) - o lb. straina B (engleza, franceza, rusa) (ID 2001), Fizica, Chimie (IFR 2003); 9. Univ. "Al. I. Cuza" Iasi - Istorie, Filosofie (ID 2002), Matema­tica, Educatie fizica si sport (IFR 2003); 10. Univ. Oradea - Pedagogia invatamantului primar si prescolar (IFR 2003); 11. Univ. Petrol-Gaze Ploiesti - Lb. si lit. romana - Lb. engleza (ID 2002); 12. Univ. "Lucian Blaga" Sibiu - Istorie, Matematica - Informatica, (ID 2002), Lb. si lit. romana - o lb. straina (engleza, franceza, germana) (ID 2004); 13. Univ. "St. cel Mare" Suceava - Geografie, Limba si literatura romana - o lb si lit. straina (franceza, germana), Lb si lit. franceza - Lb si lit. germana, Istorie (ID 2002); 14. Univ. "Valahia" Targoviste - Istorie, Geografie (ID 2001); 15. Univ. "Petru Maior" Tg. Mures - Infor­matica, Matematica - Infor­matica, Istorie, Lb. si lit. romana - Lb. si lit. engleza (IFR 2003).Sindicatele cer control si la stat 

Aurel Cornea, liderul FSLI, ne-a declarat ca absolventii de la ID sunt cei mai nepregatiti das­cali. "Indiferent ca au absolvit la universitati de stat sau la particulare, cei care au studiat la ID si IFR sunt complet nepre­gatiti. Este vorba despre formarea initiala a dasca­lilor, care lasa de dorit, ceea ce ne afecteaza in mod deosebit. Noi sustinem ca acest control inceput de ministrul Ecaterina Andro­nescu la Universitatea <<Spiru Haret>> trebuie sa continue la toate univer­sitatile, atat particulare, cat si de stat, iar in sep­tembrie sa ne prezinte un raport complet cu toate aceste forme neacreditate", ne-a declarat Cornea.Intr-un sondaj realizat de site-ul de recrutare Myjob, doar 2,87% dintre romani cred ca absolvirea unei facultati de stat garanteaza un salariu mai bun, 57,84% spun ca angajatorii tin cont de experienta, nu de studii, iar 14% con­sidera ca aceasta faciliteaza gasirea unui loc de munca. (MAGDA SEVERIN)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Ministerul Justitiei, pichetat de sindicalisti

Urmeaza Ministerul Finantelor Publice…

Membrii Federatiei Nationale Sindicale Justitia au pichetat ieri Ministerul Justitiei, in intervalul orar 10.00-12.00, urmand ca astazi sa protesteze in fata Ministerului Finantelor Publice, din cauza nerezolvarii problemelor semnalate in ultimele luni de personalul auxiliar din Justitie. Informatia a fost confirmata, pentru NewsIn, de Cristina Baciu, vicelider al Sindjust, care este membru fondator al Federatiei Nationale Sindicale Justitia si membru in cadrul Confederatiei Nationale Sindicale Meridian. Reprezentantii Federatiei sustin ca pichetarea are loc in conditiile in care persista nemultumirile personalului angajat din instantele judecatoresti “generate de factori precum finantarea necorespunzatoare a sistemului de Justitie, lipsa normarii muncii, blocarea posturilor vacante, neplata orelor suplimentare si volumul tot mai crescut de activitate in cadrul instantelor”.

Federatia Nationala Sindicala Justitia “considera necesar sa atraga atentia factorilor de decizie asupra acestor stari de fapt inacceptabile si periculoase pentru insasi existenta sistemului de Justitie”, se precizeaza in anunt, cu mentiunea ca atat Ministerul Justitiei cat si Ministerul Finantelor Publice si, nu in ultimul rand, Guvernul Romaniei au obligatia de a gasi solutiile pentru o rezolvare rapida si eficienta a acestor situatii. In cadrul protestelor, liderii sindicali au depus memorii la cabinetele celor doi ministrii.

Personalul auxiliar din justitie a mai pichetat Ministerul Justitiei pe 13 aprilie, cand a cerut si demisia ministrului Catalin Predoiu, pe care l-a acuzat de nerespectarea hotararilor judecatoresti privind plata drepturilor salariale restante. Discutiile dintre ministrul Justitiei si liderii sindicali au amanat posibilitatea declansarii unei greve generale in sistem, asa cum se anuntase la un moment dat. In schimb, un ordin al ministrului din 3 iulie, prin care a sistat acordarea sporului de 50% pentru risc si suprasolicitare neuropsihica, a atras un val de procese intentate impotriva MJ de judecatorii din intreaga tara si intreruperea activitatii zilnic, timp de trei ore, pana la solutionarea revendicarilor.

Judecatorilor li s-a alaturat personalul auxiliar din justitie si o parte din procurorii Directiei de Investigare a Infractiunilor de Criminalitate Organizata si Terorism. 

Finantarea sistemului judiciar, in pragul blocajului

Nivelul prezent de finantare a sistemului judiciar este in pragul blocajului total, a afirmat, ieri, intr-o conferinta de presa, presedintele Asociatiei Magistratilor din Romania (AMR), Mona Maria Pivniceru.

Aceasta a spus ca Raportul Comisiei Europene pe Justitie, referitor la progresele realizate de Romania in cadrul Mecanismului de Cooperare si Verificare, retine “amestecul politic in Justitie, pana la pierderea din vedere a principiului obiectiv care fundamenteaza reforma in domeniu - ajungerea la un sistem judiciar independent”. Pivniceru este de parere ca Raportul nu scoate in evidenta realitatea sistemului judiciar in Romania in privinta calitatii legii, a neexecutarii hotararilor de condamnare a Romaniei de catre CEDO. “In absenta unei suplimentari substantiale a fondurilor alocate instantelor judecatoresti, in regim de urgenta, activitatea de judecata in Romania poate fi complet blocata, incepand cu 1 septembrie”, a declarat reprezentantul Asociatiei “Societatea pentru Justitie” (SoJust), judecatorul Adrian Neacsu.

El a spus ca, la sfarsitul primului semestru al anului bugetar 2009, foarte multe instante si-au epuizat integral sumele prevazute pentru acoperirea cheltuielilor cu bunuri si servicii cu caracter functional, in absenta carora nu pot functiona. Neacsu a precizat ca Legea nr. 500/2002 a finantelor publice republicata prevede ca “sumele aprobate la partea de cheltuieli, prin bugetele prevazute la art.1, alin. 2, in baza carora se angajeaza, se ordonanteaza si se efectueaza plati, reprezinta limite maxime, care nu pot fi depasite”. 

“Angajarea cheltuielilor din aceste bugete se face numai in limita creditelor bugetare aprobate”, iar “nerespectarea acestor prevederi constituie infractiune si se pedepseste cu inchisoare de la o luna la trei luni sau cu amenda de la 50 milioane de lei la 100 milioane lei”, a spus Pivniceru. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Mafia ovulelor racola fete sărace din licee

Clinica Sabyc a recoltat ovule de la fete sărace,  racolate din liceele bucureştene şi din zonele limitrofe ale Capitalei, potrivit procurorului care a cerut arestarea medicului ginecolog Harry Mironescu, a fiului său,  medicul Yair Miron, şi a secretarei Cecilia Borza.

 „Dintre donatoare, 19 fete au fost puse sub învinuire. Cu ocazia percheziţiei, în cabinetul Ceciliei Borza am găsit 139 de dosare medicale”, a mai spus procurorul. Magistratul a atras atenţia asupra a două declaraţii date în dosar, cea a unei donatoare, Gina Chelaru, care a arătat că după recoltare a rămas cu un sindrom de hiperstimulare ovariană, care i-a afectat sănătatea, şi cea a unui medic care a lucrat la Sabyc. Stomatologul Radu Bobeş a declarat că în clinica în care lucra a observat mai multe activităţi care erau în contradicţie cu normele legale. Procurorul a citat din declaraţia lui Bobeş, care a observat că fete între 16 şi 24 de ani erau aduse sâmbăta şi duminica la clinică, pentru a li se recolta ovule. Într-o altă declaraţie, care a fost amintită în instanţă, a martorului sub acoperire Mihai Rădulescu, se arată că Cecilia Borza nu era o simplă secretară, ea s-ar fi ocupat de racolarea şi recompensarea donatoarelor. 

Curtea de Apel Bucureşti a respins, ieri, recursul făcut de cei trei împotriva mandatului de arestare de 29 de zile emis de Tribunalul Bucureşti. 

„Printre donatoare erau şi staruri din showbiz“

Medicul rezident Yair Miron, cel care în acte era trecut ca patron al clinicii Sabyc,  le-a spus judecătorilor că nu a fost implicat în procedurile de donare a ovulelor, pentru că el are o altă specializare, respectiv chirurgie plastică. Tânărul, cunoscut în lumea mondenă din Dorobanţi, a fost adus la Curtea de Apel încătuşat, alături de tatăl său, medicul Harry Mironescu. Amândoi au negat acuzaţiile procurorulor şi au cerut cerectarea în libertate. Harry Mironescu a mai explicat că în contractul încheiat între clinică şi donatoare nu era stipulată plata unei sume de bani, pentru că este ilegal, dar era prevăzută plata anumitor cheltuieli necesare donării de ovocite. 

Avocatul Ion Cazacu a declarat, în instanţă, că nu este vorba de fete sărace, „dacă privim atent că printre donatoare se regăsesc şi unele mici staruri ale showbizului românesc”. El a refuzat totuşi să dea nume. 

Yair, înfiat

Titus Spânu, avocatul lui Harry Mironescu, a declarat că acesta a făcut clinica de fertilizare după ce, împreună cu soţia sa, farmacista Bianca Mironescu (foto), nu au reuşit să aibă copii. „Nu au reuşit să facă copii şi, astfel, l-au înfiat pe Yair Miron”, a declarat avocatul. 

200.000 de euro, profit săptămânal

Procurorul a arătat că profitul clinicii era de aproximativ 200.000 de euro/săptămână, zilnic  aproximativ 10 paciente fiind aduse din Israel pentru fertilizare „in vitro”. (LILIANA NĂSTASE, IONEL STOICA)

GARDIANUL

Prime de vacanta pentru angajatii Camerei

Secretarul general al Camerei Deputatilor, Gheorghe Barbu (PDL), a declarat ca, in urma unei decizii a Biroului Permanent, toti angajatii Camerei vor primi primele de vacanta, fiind vorba de un procent de 21% dintre salariati care nu si-au ridicat inca aceste sume si ca exista resurse bugetare, conform Mediafax. “S-a discutat despre acordarea restului de prime de vacanta pentru salariati, tinând cont de faptul ca mai era doar un procent de 21% dintre angajati care nu au primit prime, dar si având în vedere faptul ca exista resursa bugetara pentru rezolvarea acestui caz. Se vor acorda toate primele de vacanta”, a spus Gheorghe Barbu. La finalul sedintei Biroului Permanent, secretarul Camerei Deputatilor, Dumitru Pardau, a declarat ca “nota din partea domnului deputat Nastase privind plata primelor de vacanta a fost retrasa la solicitarea doamnei Aura Vasile”, Biroul hotarând sa îl împuterniceasca pe secretarul general Gheorghe Barbu pentru rezolvarea acestei plângeri. Cererea pentru solutionarea problemei salariatilor Camerei care nu au primit primele de vacanta a fost transmisa Biroului Permanent de Adrian Nastase. (I.C.)
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