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ÎNVATAMÂNT

CURIERUL NAŢIONAL

CCR: Legea Educaţiei ar fi trebuit dezbătută în Parlament 

Curtea Constituţională (CCR) a transmis motivarea deciziei exprimate pe 18 decembrie, prin care declara neconstituţională Legea Educaţiei, judecătorii menţionând că asumarea răspunderii nu era oportună. Aceştia au mai spus că dezbaterea în procedura obişnuită în Parlament ar fi permis societăţii civile implicarea în problema educaţiei naţionale.

Judecătorii Curţii au transmis, în motivare, că angajarea răspunderii Guvernului "când există o majoritate parlamentară care rezultă din faptul că partidele respective au format Guvernul, adoptarea sub forma asumării răspunderii nu era oportună, cu atât mai mult cu cât intrarea în vigoare a acestei legi nu se face imediat, ci pentru anul preuniversitar şi universitar 2010-2011". Totodată, Curtea mai scria în motivare că "dezbaterea în procedura obişnuită în Parlament, nu numai că ar fi fost beneficiara unor amendamente, dar ar fi permis implicarea societăţii civile în problema educaţiei naţionale", se menţionează în document. 

Asumarea se face pentru legi cu aplicare imediată

Totodată, în motivare se mai arată că angajarea răspunderii Guvernului are drept scop luarea unor măsuri urgente pentru un domeniu de maximă importanţă şi aplicarea acestora imediată. Judecătorii arată că spre deosebire de celelalte legi din pachet - legea salarizării unice şi reorganizarea instituţiilor -, legea educaţiei nu are aplicare imediată. Toate măsurile de reorganizare a sistemului de învăţământ devin efective numai la începerea unui nou an şcolar.

De asemenea, Curtea a mai arătat că organizarea generală a învăţământului se reglementează prin lege organică. "Aşa fiind, Curtea consideră că ocolirea procedurii de examinare şi dezbatere a proiectului de lege atât în cadrul comisiilor de specialitate, cât şi în plenul fiecărei Camere a Parlamentului, potrivit competenţelor stabilite de art. 75 din Constituţie şi recurgerea la angajarea răspunderii asupra unui proiect de lege, nu-şi găseşte o motivare în sensul celor arătate", se menţionează în documentul CCR, citat de NewsIn. "În concluzie, (...) angajarea răspunderii Guvernului asupra unui proiect de lege nu poate fi făcută oricând, oricum şi în orice condiţii, deoarece această modalitate de legiferare reprezintă, într-o ordine firească a mecanismelor statului de drept, o excepţie", se arată în concluzia CCR. 

Sesizarea PNL se baza pe cinci critici majore

Pe 18 noiembrie, Curtea Constituţională a admis sesizarea făcută de Partidul Naţional Liberal şi a decis că Legea educaţiei contravine Constituţiei, actul normativ fiind unul dintre cele trei pe care Guvernul Boc şi-a asumat răspunderea în Parlament în septembrie. Anunţul privind atacul pe Legea educaţiei a fost făcut pe 23 septembrie, când deputatul PNL Ciprian Dobre a prezentat principalele aspecte prezentate în sesizare.

"Cinci critici majore am dezvoltat în sesizarea noastră. Primul aspect este legat de directorii şi directorii adjuncţi ai unităţilor de învăţământ, articolul 251 din lege, care spune că profesorii care deţin funcţia de director sau director adjunct sunt incompatibili cu calitatea de membru al unui partid politic", a spus Dobre. Alte critici au fost legate de faptul că există discriminări între sistemul public şi privat în ceea ce priveşte bacalaureatul, dar şi prevederea prin care cetăţenii români primesc 500 de euro la naştere.

O altă critică enunţată de Dobre a făcut referire la încălcarea articolului din Constituţie care garantează autonomia universitară, spunând că aceasta este încălcată. "La articolul 298 se arată că în cazuri bine justificate în perioada unei legislaturi de patru ani, Ministerul Educaţiei poate, prin ordin, să suspende din funcţie rectorul unei instituţii de învăţământ superior de stat sau privat, acreditată sau autorizată provizoriu", a spus liberalul. (REDACȚIA)
GÂNDUL

INTERVIURILE GÂNDUL 

Daniel Funeriu, viitorul ministru al Educaţiei: Mi-am luat al doilea Jaguar pentru că primul mi s-a stricat

Daniel Petru Funeriu este propunerea premierului Boc pentru portofoliul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului. Cercetător în chimie şi biochimie, fost olimpic naţional al României, doctor în chimie (conducător de doctorat Jean-Marie Lehn, pemiul Nobel pentru chimie în 1987), cercetător în Germania, SUA, Japonia, fost eurodeputat PD-L - un tânăr cu calităţi şi defecte, într-un dialog neconvenţional, cu ziarul Gândul

- Nu vă ajunge un singur Jaguar? Puteţi umbla cu două odată?

 - Da, am două Jaguaruri. Este maşina mea preferată, e o maşină elegantă, de calitate, care simbolizează un anume dinamism. Din păcate, una dintre ele, cea mai veche, din 1996, este defectă, de unde şi nevoia de a o cumpăra pe cea de-a doua, mai nouă, în 2002. 

- Aveţi mania colecţionarului?

- Nu, dar n-am vândut-o fiindcă n-aş fi luat mai mult de 2000 de euro pe ea, iar reparaţia mă costă cam 3000 de euro. O s-o repar când voi avea mai mult timp să mă ocup de asta. Nu sunt colecţionar, dar ţin mult la această maşină. 

- Să înţeleg că acum sunteţi lefter şi n-aţi avut bani de reparaţie?

- Am avut alte priorităţi în acest an, de exemplu, numeroasele drumuri făcute în România. Să ştiţi că biletele de avion Bucureşti-Munchen şi retur nu sunt gratis. 

- Sunteţi un ministru bogat?

- Am trăit toată viaţa mea din salariu şi acesta a fost foarte bun încă de când mi-am început activitatea profesională, din 1994, când mi-am început doctoratul în Franţa şi aveam un salariu echivalent a 2000 de euro. Apoi în SUA, am avut la început un salariu spre 30.000 de dolari pe an, ajungând spre finalul perioadei de activitate din SUA la un salariu de 60.000 de dolari pe an.

- Ce făceaţi pentru banii ăştia?

- Cercetare ştiinţifică în chimie şi biochimie. Adică, 12-14, uneori 16 ore de muncă pe zi.

- Acum sunteţi un om bogat?

- Scrie în declaraţia mea de avere.

- Cât?

- Undeva în jur de 200.000 de euro. Reîntorcându-mă la salariu trebuie să vorbim de perioada 2002-2006 când am lucrat în Japonia, cu un salariu de aproximativ 70.000 de euro pe an, iar din 2006, de când sunt la Universitatea din Munchen, am aproximativ 70.000 de euro pe an. Banii aceştia au venit ca o recompensă a muncii mele oneste. Nu am stresul zilei de mâine şi mi-aş dori, sincer, ca marea majoritate a românilor să nu-l aibă.

- Păi, de ce lăsaţi banii ăştia frumoşi pentru un salariu de ministru care nu vă va ajunge nici pe o măsea?

- Nu salariul de ministru este important pentru mine în acest moment, ci dorinţa de a mă implica în rezolvarea problemelor învăţământului din România, fiindcă aş vrea să vă rog să nu uitaţi că mi-am finalizat studiile liceale şi universitare în afara ţării şi ştiu care sunt diferenţele dintre şcoala europeană şi cea românească. În acelaşi timp, cred că învăţământul din România poate fi modernizat cu adevărat dacă doreşti din tot sufletul să pui în slujba acestui deziderat competenţa, tinereţea şi determinarea.

- Să revenim la case, terenuri, bijuterii, vacanţe…

- Nu am acţiuni, nici bijuterii cu care să fac furori. Vacanţele, în general, le petrec cu soţia mea Sandra şi fiica mea Ema în Franţa, la socrii mei, sau în sud-estul Asiei, fiindcă cei cinci ani de Japonia mă fac să-mi doresc uneori să mă reîntorc în acele locuri. În rest? Cinci hectare de teren agricol la Murani, lângă Timişoara, şi un apartament în Arad pe care l-am cumpărat cu 150.000 de euro în 2007.

- Şi casa din Franţa?

- Este un apartament de două camere pe care părinţii soţiei mele i l-au cumpărat când ea a început activitatea profesională la Strasbourg.

- Şi ce v-a tentant mai mult, apartamentul sau faptul că e balerină?

- Nici una, nici alta. Persoana în sine. Soţia mea este pasionată de balet, a dansat mulţi ani la un nivel avansat, dar amator în acelaşi timp.

- A dansat unde?

- În ansambluri de balet. Sigur, când mergeam mai des în cluburi, dansam amândoi cu mare plăcere, ca doi oameni normali. În Germania, Sandra a dat nişte ore de dans, mai ales că, fiica noastră pare pasionată şi ea de balet. De când a venit pe lume Ema, angajamentele profesionale ale soţiei mele au rămas pe planul doi, fiindcă prioritar a fost creşterea şi educaţie fiicei noastre.

- Vă place să mergeţi prin cluburi? Sunteţi un tip monden, cool?

- Sunt mai degrabă un om sobru, dar îmi place să mă simt bine cu oameni agreabili.

- Cu spart pahare şi farfurii?

- Cu moderaţie.

- Patinaţi?

- Am patinat când eram mai tânăr şi acum, cu Ema, în extrem de scurtele momente, când mai am timp de asta.

- De fapt, vă întreb dacă veţi patina pe lângă problemele Educaţiei?

- Nu mă aşteptam la atâta suspiciune din partea dumneavoastră. Dacă a patina înseamnă a ocoli problemele serioase şi a le fenta, vă asigur că nu voi practica acest "sport". Nu voi patina pe lângă probleme, ci voi încerca să le rezolv într-o manieră corectă şi eficientă, pentru a primi nota maximă de la juriu: elevii, părinţii şi profesorii din România.

"Principalul meu defect? Sunt prea entuziast"

- Şi chiar nu vă sperie să fiţi ministrul Educaţiei?

- Este, cu certitudine, un minister dificil, aflat într-o perioadă dificilă. Dacă priviţi însă parcursul meu personal şi profesional, mi-ar plăcea să cred că veţi înţelege că greutatea nu m-a demotivat niciodată. Dimpotrivă. Cred că poţi să-ţi demonstrezi excelenţa, dacă o ai, chiar şi în condiţii dificile.

- Cât de repede veţi da bir cu fugiţii?

- Sper că niciodată.

- Nu vi se pare că aţi vrea să fiţi un alt om, acum, fiindcă sunteţi ministru?

- Nu. Sunt ceea ce sunt cu calităţi şi defecte.

- Mă interesează mai ales defectele.

(câteva momente de tăcere)

- Sunt uneori prea entuziast.

- Entuziasmul v-a făcut să acceptaţi să fiţi ministru?

- Nu. Mi-am temperat chiar foarte mult entuziasmul şi m-am gândit îndelung. Cred că pot să aduc suflu acela nou de care Educaţia din România are nevoie.

- Ce vrea să ne ascundă Daniel Funeriu din existenţa lui?

- Admiţând prin absurd că aş vrea să ascund ceva, de ce credeţi că v-aş spune ce? Nu, nu cred că sunt lucruri în existenţa mea pe care să vreau să le ascund.

- La cât vreţi să vă crească averea cât veţi fi ministru?

- Cu atât de mult cu cât este legal. Şi să fim bine înţeleşi, nu sunt dintre aceia care să creadă că este rău în a avea o poziţie materială bună, atâta timp cât această poziţie este legală şi justificabilă.

- Deci nu aveţi de gând să cumpăraţi şi al treilea Jaguar?

- Am omis un lucru esenţial. Prima maşină m-a costat 7.000 de euro, iar cea de-a doua 10.000 de euro, fiindcă le-am cumpărat la mâna a doua.

- Sunteţi zgârcit sau econom?

- Ar fi fost mult prea scump pentru beneficiile pe care le-aş fi avut, dacă aş fi cumpărat maşinile la mâna întâi. Sunt mai degrabă un om al eficienţei. Îmi iubesc maşina pentru beneficiile pe care mi le poate aduce ea, nu pentru imagine şi impresionare.

- De două luni sunteţi veşnic ministeriabil. Aveţi emoţii pentru audierile din Parlament? Credeţi că veţi respins de comisii?

- Emoţii sunt întotdeauna. Va fi a doua oară când voi fi audiat de către comisiile de specialitate ale Parlamentului. Sper ca de data asta votul să nu mai fie unul politic, ci bazat pe evoluţia mea din comisie, evoluţie care sper să convingă şi să pună în evidenţă determinarea şi ataşamentul meu faţă de ceea ce vreau să întreprind.

- Sunteţi extrem de serios. Parcă aţi fi un venerabil domn, nu un tânăr de 38 de ani. Bere sau vin?

- O să vă surprindă, cea mai mare performanţă a mea este aceea de a termina o sticlă de vin într-o lună. Ştiţi chimia nu prea merge cu alcoolul, că pot apărea reacţii proaste.

- Blondele sau brunetele?

- Cele inteligente cu care îmi place să discut. Doar să discut.

- Veţi fi un ministru navetist Munchen - Bucureşti?

- Nu. Voi fi sută la sută în Bucureşti pentru că nici ministru, nici cercetător nu sunt activităţi pe care să le poţi face part-time. De altfel, rectorul universităţii din Munchen, care a primit vestea nominalizării mele ca ministru, cu foarte mare satisfacţie şi bucurie, ştie că proiectul meu de la universitate se va termina în mod natural în martie 2010.

- Se vor obişnui franţuzoaicele cu România?

- Sunt convins. De altfel, Ema, care acum este elevă în clasa I în Germania îmi spune că abia aşteaptă să vină în România. Aseară, când am vorbit cu ea, îmi spunea că s-ar sui în avion cât mai repede, dar am convenit amândoi că va termina şcoala în Germania, şi acest lucru se va întâmpla prin august, şi abia după aceea, va veni la şcoală în România. Sigur, în vacanţe, franţuzoaicele vor fi aici.

- Speraţi să mai fiţi ministru în august 2010?

- Sigur că da, e o chestiune care depinde şi de climatul politic, dar şi de performanţă, şi sper să ating această performanţă. (MELANIA MANDAȘ VERGU)

SINDICATE

COTIDIANUL

Trusturile de presă au recurs la concedieri abuzive ale jurnaliştilor, avertizează MediaSind

Federaţia Română a Jurnaliştilor MediaSind atrage atenţia, într-un comunicat de presă, asupra măsurilor abuzive luate de anumite trusturi de presă, care ar fi recurs la disponibilizări de personal fără a respecta drepturile jurnaliştilor prevăzute în Contractul Colectiv de Muncă.

"Federaţia Română a Jurnaliştilor MediaSind a luat act cu îngrijorare de mai multe sesizări primite din partea membrilor de sindicat privind nerespectarea drepturilor prevăzute în Contractul Colectiv de Muncă Unic la Nivel de Ramură Mass-Media de către unele trusturi de presă, printre care Adevarul, Cotidianul, România Liberă, Evenimentul Zilei, Puls Media, Realitatea Media, Telesport, Mediapro, Active Soft, Business Standard", se arată în comunicatul remis NewsIn.

Angajatorii sunt acuzaţi că nu asigură cuantumul salariului minim la nivel de ramură, nu acordă sporurile prevăzute în legislaţie şi că recurg la concedieri abuzive prin încălcarea procedurilor prevăzute în CCM Unic la Nivel de Ramură Mass-Media. FRJ MediaSind atrage atenţia că, potrivit Legii nr. 130/1996, republicată, prevederile CCM Unic la Nivel de Ramură Mass-Media sunt obligatorii pentru toţi angajaţii şi angajatorii din această ramură, „indiferent de data angajării sau de afilierea la o organizaţie sindicală/patronala”, iar încălcarea acestora duce la pierderea proceselor care vor fi demarate în instanţele de judecată. Potrivit art. 78, alin.1 din Codul Muncii, “în cazul în care concedierea a fost efectuată în mod netemeinic sau nelegal, instanţa va dispune anularea ei şi va obliga angajatorul la plata unei despăgubiri egale cu salariile indexate, majorate şi reactualizate şi cu celelalte drepturi de care ar fi beneficiat salariatul daca era angajat.” Disponibilizările de personal efectuate fără respectarea criteriilor CCM, fără acordul consultativ al sindicatelor sau al reprezentanţilor salariaţilor (acolo unde nu sunt membri de sindicat), fără acordarea salariilor compensatorii, trimiterea în şomaj etc. sunt lovite de nulitate absolută. De asemenea, potrivit art. 65, alin. 2, din CCM Unic la Nivel de Ramură Mas-Media, „orice tranzacţie prin care se urmăreşte renunţarea sau limitarea drepturilor recunoscute de lege angajaţilor este lovită de nulitate.”

Potrivit Actului adiţional nr. 3 din CCM Unic la Nivel de Ramură Mass-Media, salariaţii disponibilizaţi au dreptul să primească minim între două şi patru salarii compensatorii. De asemenea, în cazul în care nu au primit sporurile prevăzute în CCM Unic la Nivel de Ramură Mass-Media precum şi cuantumul salariului minim pe ramură (750 Ron pentru studii medii şi 1500 Ron pentru studii superioare) angajaţii au dreptul să solicite plata acestor drepturi bănesti pentru ultimii trei ani de activitate. Chiar dacă societăţile de presă au intrat în insolvenţă sau faliment, acest fapt nu exonerează angajatorul de plata obligaţiilor financiare din Contractul Colectiv, deoarece angajaţii sunt consideraţi de lege creditori privilegiaţi.

FRJ MediaSind aminteşte în document că a solicitat în prealabil patronilor din mass-media să facă front comun cu sindicatele pentru a determina Guvernul să acorde, în regim de urgenţă, facilităţi fiscale pentru întreaga industrie de media aşa cum există în majoritatea statelor europene. "Din păcate, atât Guvernul României cât şi patronii marilor trusturi de presă au refuzat să susţină aceste revendicări, criticând acţiunile de protest declanşate la nivel naţional de către FRJ MediaSind. Această situaţie dificilă nu dă însă dreptul angajatorilor din mass-media să încalce legislaţia muncii, motiv pentru care FRJ MediaSind, Federaţia Internaţională a Jurnaliştilor şi Federaţia Europeană a Jurnaliştilor vor apela la toate căile legale pentru respectarea drepturilor angajaţilor din mass-media", se mai arată în document. (REDACȚIA)

GARDIANUL

Sindicatul medicilor face praf Programul de guvernare. Află din documentul trimis Guvernului, cât ar vrea doctorii să aibă salariu

Camera Federativă, cum este numit sindicatul medicilor, a trimis Guvernului Boc o scrisoare în care desființează Programul de guvernare, arătând că în paragrafele referitoare la Sănătate acest act oficial este o înșiruire de enunțuri fără logică, demagogice și pline de ”aberații”. Sindicatul medicilor prezintă alternative la diferitele propuneri guvernamentale, inclusiv legate de titularul postului. Camera Federativă sugerează că Hajdu Gabor, ministru UDMR în anul 2000, ar fi fost preferat de medici, dacă tot trebuia oferit acest post partenerilor de guvernare. În plus, se arată și care ar fi salariul considerat normal de către medici, prin raportare la situația din Uniunea Europeană și la valoarea socială a profesiei. 

Astfel, salariul unui medic absolvent ar trebui să fie, potrivit CFMR, 1 salariu mediu pe economie, adică 1600 lei. Pe același principiu, salariul unui medic ar trebui să fie de 3 ori salariul asistentei pe care o coordonează. Un medic specialist ar trebui să aibă de 3 ori salariul mediu pe economie, adică 4800 lei, un medic primar să între 9000-18.000 lei, iar un profesor universitar între 18.000 și 36.000 lei pe lună. Valoarea socială este dată şi de raportul social salarial. Raportând situația din Austria la condițiile din țara noastră, unde, în construcţii, salariul minim garantat prin Contractul Colectiv, a ajuns 700 euro, un medic ar trebui să aibă 3 500 euro, lunar.

Guvernul nu știe să scrie Programe

”Noi am învăţat că un Program trebuie să conţină un capitol despre Scopurile sale, dar acestea nu sînt cele enunţate de Guvern”, se arată în documentul trimis Executivului de președintele CFMR, dr. Dan Perețianu. Scopul unui program este acela de a prezenta “cititorului” locul de unde se pleacă şi locul unde se doreşte a ajunge. De exemplu: dorim să facem un program prin care să scădem nivelul tuberculozei de la 5% (cît este acum) la 2,5% în 5 ani.  Programul Guvernului Boc nu conţine enunţuri clare în cea ce priveşte « scopurile ». Se confundă scopurile cu obiectivele şi obiectivele cu acţiunile. Atunci cînd se enunţă “scopuri”, acesta nu apar cuantificabile şi de aceea nu mai devin “scopuri”. Fiecare obiectiv trebuie să aibă enunţat o listă de acţiuni pentru a atinge obiectivul, precum şi un buget planificat pentru aceasta. Într-un program bine construit urmează apoi un alt capitol numit care precizează timpul alocat fiecărei acţiuni. Și acesta lipsește din Programul după care dl. Ministru Cseke Attila acționează în Sănătate. Programul guvernamental confundă scopurile cu obiectivele şi obiectivele cu acţiunile. Atunci cînd se enunţă “scopuri”, acesta nu apar cuantificabile şi de aceea nu mai devin “scopuri”.

Punctul “1” din Program încearcă o extrapolare a cuantificării, atunci cînd spune că “îmbunătăţirea” se va face “…în condiţiile compatibilizării sistemului românesc cu cel din Uniunea Europeană.” Această frază denotă cea mai crasă necunoştiinţă a faptelor, fiindcă nu există sistem de sănătate în UE ! De aceea, pentru aderarea României la UE, nici nu a existat capitol de sănătate. Fiecare ţară a UE are propriul ei sistem de sănătate, astfel că nu se poate compatibiliza SIS românesc cu un sistem al european.

Enunțuri neclare și demagogice

Cât despre Punctul “3”, care doreşte “Creşterea graduală a resurselor pentru a se ajunge la 6% din PIB” ... enunţul a mai fost făcut prin anul 2000 de PSD şi în 2004 de PD-PNL. Dar, ceea ce este cel mai slab în acest “obiectiv”, care este un scop (de fapt) este că se confundă “resursele alocate” cu bugetul. Nu se alocă resurse, căci ele pot fi şi umane, ci se alocă bani ! Această formulare arată că ea a fost făcută de necunoscători. Alt fapt negativ, este că se propune creşterea numai pînă la 6%, cînd, în UE, banii pentru sănătate sînt în jur de 9-12%, din PIB. De fapt, alocarea a circa 3% din PIB în România este cea care scade media UE în alocarea pentru sănătate !

La subcapitolul destinat dotării medicinei primare, apare un punct “demagogic” sau neclar formulat: “Dotarea cabinetelor… cu aparatură… astfel încît după 4 ani să existe un nivel standard de dotare…”. Aici se face o confuzie, între standard şi dotare. Un standard de dotare există şi acum. Nu rezultă nici modul în care se realizează dotarea: Guvernul va realiza standarde şi, apoi, Guvernul va dota cabinetele cu aparatura care să respecte standardul realizat de Guvern ? Sau Guvernul speră ca prin finanţarea  cu predilecţie a cabinetelor medicilor de familie, acestea să se doteze singure, pentru a îndeplini standardele. Dacă este aşa, atunci enunţul pct. 1 este necorelat logic cu pct. 2, pentru că pct. 1 propune creşterea alocării numai pentru “a permite MF să participe la programe de supraveghere a mamei şi copilului, de prevenţie şi….”.

Parteneriate pentru ”mafia din sistem”

Eficientizarea şi modernizarea serviciilor spitaliceşti cuprinde 5 puncte, care sînt, în majoritate, enunţuri generale şi nu elemente de Programe. Nu se spune de la ce nivel se pleacă, unde se vrea a se ajunge şi care sînt paşii (acţiunile). Ca o remarcă extrem de negativă, este pct. 4 care vorbeşte despre “...externalizarea serviciilor non clinice, prin parteneriate public-private”. ”Aceast enunţ pare a fi o marotă a mafiei din sistem, spune dr. Perețianu. Argumente: s-au desfiinţat bucătării de spital, portarii de la intrare, femeile de servici, serviciile de spălare ale lenjeriei, multe laboratoare. Fapte: cheltuielile spitalelor au crescut, pe seama contractelor din care a cîştigat clientela politică. Nu sîntem de acord cu externalizările. Ele sînt pentru mafie!” (L.M.)
ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Guvernul a depus la Parlament proiectul de buget pentru 2010

Guvernul a depus la Parlament, joi seară, proiectul de buget pentru 2010, cu solicitarea ca documentul să fie dezbătut în regim de urgenţă. Bugetul pe 2010, cel de care depind banii de la FMI, a fost adoptat miercuri seară, în prima şedinţă de guvern a noului Cabinet Boc. Documentul conţine măsuri drastice pentru reducerea cheltuielilor bugetare: salarii şi pensii îngheţate şi zeci de mii de angajaţi de la stat concediaţi. În 2010, taxa pe valoarea adăugată, cota unică de impozitare şi contribuţiile la asigurările sociale vor rămâne la acelaşi nivel. Totodată, neimpozitarea profitului reinvestit se va aplica şi anul viitor. (REDACȚIA)
FINANCIARUL
Angajatii din sectorul public nu vor primi tichete cadou nici in 2010

Guvernul a decis ca in 2010 angajatii din sectorul bugetar sa nu beneficieze de tichete cadou, de masa si de vacanta. "Avand in vedere perioada de criza si resursele bugetare scazute, s-a decis anularea acestor tichete pentru anul viitor", au afirmat surse oficiale. Interdictia a fost inclusa initial in proiectul de buget pentru 2010, dar a fost aprobata in final, in sedinta de miercuri a Guvernului, printr-o ordonanta de urgenta care completeaza bugetul. Aceeasi masura a fost adoptata si in acest an, singurele institutii publice exceptate de la aceasta interdictie fiind cele finantate integral din venituri proprii. (MARIUS DOBRE)

Salariul minim in 2010 ramane la 600 de lei in sectorul privat, dar urca la 705 lei pentru bugetari

Ministrul Muncii, Mihai Seitan, a declarat astazi ca salariul minim pe economie pentru 2010 va ramane in proiectul de buget la nivelul de 600 de lei, in timp ce pentru bugetari prima treapta de salarizare va fi limitata la 705 lei, nivel inclus in legea unitara. Potrivit unor surse oficiale, o eventuala majorare a salariului minim pe economie este luata in calcul abia din semestrul II al anului viitor, dar in functie de evolutia economiei din primele sase luni. Legea de salarizare unitara in sectorul bugetar, care va fi aplicata incepand cu 1 ianuarie 2010, stabileste ca valoarea coeficientului de ierarhizare in functie de care sunt calculate salariile bugetarilor este de 705 lei pentru anul 2010, iar creterea acestui coeficient dupa anul 2010 va fi condiionata de reducerea numarului de angajai. 

Sindicatele au anuntat, dupa discutiile avute astazi cu reprezentantii Ministerului Finantelor, ca sunt nemultumite din cauza ca nu este normal sa existe doua salarii minime pe economie, 600 si 705 lei, subliniind ca aceasta discriminare va accentua dezechilibrele economice si anuntand miscari de strada anul viitor. (ARABELA BOBOC)

GARDIANUL

PD-L începe disponibilizările cu bugetarii tineri, pentru că aceștia ”se pot reorienta”

Ce făceau Agențiile pentru Prestații Sociale în pragul Crăciunului? Evident, disponibilizări. În Bihor, reforma statului nu putea aștepta Noul An, așa că tineretul PD-L a fost pus în funcții imediat. După care, pe 23 decembrie, a început să  dea oamenii afară. Tot tineri, pentru că oamenii în prag de pensie sau familiștii nu-și mai pot găsi serviciu, după cum recunoaște chiar șefa Prestațiilor Sociale, tânăra pedelistă Simona Vesa. 

Abia numită director interimar, domnișoara Vesa a disponibilizat 11 salariați, dintre care un lider sindical. O parte dintre cei trimiși în șomaj susțin că este vorba de o răzbunare personală, cauzată de conflicte mai vechi, din perioada în care Simona Vesa a condus și Direcția de Muncă și Protecție Socială județeană. Culmea, angajații care o contestă pe directoarea interimară a AJPS Bihor și-au trimis protestul către ziarul ”Gardianul” folosind antetul și adresa instituției. Tot ca un paradox, protestatarii susțin că recent numita directoare le-a interzis accesul la mijloacele electronice de comunicație. Prin urmare, nici măcar cenzura nu i-a prea reușit directoarei. 

Protestatarii susțin că disputa cu domnișoara Vesa este urmarea managementului defectuos şi a conducerii dictatoriale.  "Domnişoara Vesa a mai fost director la Direcţia de Muncă şi Protecţie Socială Bihor, unde, deşi era o instituţie de protecţie socială, domnişoara Vesa, membru PDL, a instaurat un climat de muncă în teroare şi conflictual cu aproape toţi angajaţii", scrie în în memoriul trimis de salariați conducerii PD-L Bihor. 

Disponibilizări cu față umană

Directoarea este acuzată, conform ziarului Bihoreanul,  că, de când a fost numită, pe 14 decembrie, și-ar fi hărțuit angajații, astfel că aceștia au făcut o serie de memorii şi petiţii către președintele PDL Bihor, către prefect și chiar către conducerea Ministerului Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale. "Urmare a acestor memorii şi petiţii, domnişoara Vesa, fără a ţine seama de niciun criteriu profesional, a luat decizia concedierii a 6 angajaţi, pe motiv că pregătirea lor profesională nu mai corespunde noii organigrame, fără însă a le prezenta angajaţilor documentul invocat. Angajaţii AJPS Bihor sunt nemulţumiţi de deciziile domnişoarei Vesa, care, deşi ocupă o fucţie publică, într-o instituţie publică, se comportă ca într-un SRL particular", au mai reclamat angajații. Vesa este acuzată și că nu s-a consultat cu angajații înainte de a-i demite, așa cum cere legea. Mai mult, directoarei i se impută și că ar fi disponibilizat un lider de sindicat, deși legea sindicatelor prevede că acest lucru e interzis în timpul mandatului și în termen de 2 ani de la încetarea mandatului.Contactată de BIHOREANUL, Simona Vesa susține că a făcut toate demersurile legale și respinge acuzațiile. Referitor la liderul de sindicat dat afară, directoarea susține că acesta "nu a putut face dovada că se află la conducerea organizației sindicale" . "Nu am dat afară angajați care sunt întreținători de familie, nu am dat afară oameni care mai au un pic până la pensionare și care nu își mai pot găsi locuri de muncă, ci sunt oameni tineri, care se pot orienta oricând” ,a mai spus directoarea. (L.M.)
Salariul minim ramane neschimbat in 2010

Salariul minim pe economie pentru anul viitor va ramâne în proiectul de buget la nivelul de 600 lei si ar putea fi majorat abia din semestrul II, dar conditionat de evolutia economiei, în timp ce pentru bugetari prima treapta de salarizare va fi limitata la 705 lei, nivel inclus în legea unitara. “Salariul minim pe economie luat în considerare în proiectul de buget pentru 2010 este de 600 lei si va ramâne la acest nivel. Pentru bugetari, prima treapta de salarizare va fi 705 lei”, a declarat ministrul desemnat al muncii, Mihai Seitan. Surse oficiale au declarat totodata ca o eventuala majorare a salariului minim pe economie este luata în calcul abia din semestrul II al anului viitor, dar conditionat de evolutia economiei în primele sase luni. Legea de salarizare unitara în sectorul bugetar, care va fi aplicata începând cu 1 ianuarie 2010, stabileste ca valoarea coeficientului de ierarhizare în functie de care sunt calculate salariile bugetarilor este de 705 lei pentru anul 2010, iar cresterea acestui coeficient dupa anul 2010 va fi conditionata de reducerea numarului de angajati. Legea mai stabileste ca, în anul 2010, salariile bugetarilor vor fi majorate numai în cazul remuneratiilor care au un nivel mai mic de 705 lei/luna si fara a depasi aceasta valoare. Patronatele au sustinut însa ca acceptarea majorarii salariului minim la 705 lei fara corectii la contractul colectiv de munca ar fi un gest iresponsabil si au propus cresterea salariului la 650 lei din 1 ianuarie 2010 si “discutarea” majorarii la 705 lei din 1 iulie 2010, în functie de evolutia economica. Ei au înaintat o propunere privind înghetarea salariului minim pentru primele sase luni la nivelul de 650 de lei, întrucât majorarea la 705 lei ar presupune concedieri masive, mai ales în contextul în care accizele si pretul la energie urmeaza sa creasca. (REDACȚIA)
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