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STIREA ZILEI

ŞASE MEDALII LA OLIMPIADA BALCANICĂ DE MATEMATICĂ PENTRU JUNIORI, OBŢINUTE DE ROMÂNIA

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Şase medalii la Olimpiada Balcanică de Matematică pentru Juniori, obţinute de România

La cea de-a XIII-a ediţie a Olimpiadei Balcanice de Matematică pentru Juniori, elevii români au câştigat două medalii de aur şi patru de argint, informează ministerul Educaţiei. Olimpiada s-a desăşurat în Bosnia-Herţegovina, la Sarajevo, în perioada 25 - 30 iunie 2009.

-Dan Dănăilă, elev în clasa a VIII-a la Colegiul Naţional „Vasile Alecsandri” din Galaţi.

-Omer Cerrahoglu, elev în clasa a VII-a la Colegiul Naţional „Vasile Lucaciu” din Baia Mare.

Medaliile de argint au luat:

-Lucia Ştefana Aniţa, elevă în clasa a VIII-a la Colegiul Naţional „C. Negruzzi” din Iaşi.

-Monica Foszto, clasa a VIII-a la Colegiul Naţional din Iaşi.

-Petru Constantinescu, clasa a VIII-a la Colegiul Naţional de Informatică „Tudor Vianu” din Bucureşti.

-Florin Mihai Barbu, clasa a VIII-a la Şcoala „Nicolae Titulescu” din Caracal.

La această competiţie au participat 86 de concurenţi din 14 ţări. România a fost reprezentată de şase elevi, fiecare dintre ei câştigând câte o medalie. (SILVANA CHIUJDEA)
Știri

ARAD. Casa Corpului Didactic Arad va găzdui, astăzi, de la ora 15.00, manifestările dedicate Zilei Învăţătorului.
SUCEAVA. Elevii rromi nu s-au arătat interesaţi de înscrierea la liceu. Doar 40 dintre ei au fost repartizaţi pe locurile speciale, deşi le fuseseră alocate, la nivel de judeţ 270 de locuri la cursuri de zi, două la seral şi zece la frecvenţă redusă.
COTIDIANUL

Bac 2010: probele orale se vor da în timpul anului şcolar

Elevii care vor intra din toamnă în clasa a XII-a vor da probele orale de la examenul de bacalaureat în ultimele luni de şcoală, iar în sesiune vor mai fi testaţi doar la probele scrise.

Sesiunea de bacalaureat ar putea fi mai scurta din anul scolar viitorExperţii Ministerului Educaţiei lucrează la o nouă metodologie pentru examenul de bacalaureat de anul viitor, care trebuie să fie gata până în septembrie. O primă modificare este că subiectele nu vor mai fi postate pe Internet, aşa cum deja a declarat în nenumărate rânduri ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Cât despre probele orale, ele „se vor susţine în timpul anului şcolar. Doar elevul nu învaţă în ultima lună să vorbească engleza. La fel vor fi testate şi competenţele de comunicare la limba română“, a declarat pentru Cotidianul Ecaterina Andronescu. Ministrul crede că prin această metodă elevii nu vor mai fi aglomeraţi în sesiunea de examene.

 În ceea ce priveşte numărul de probe scrise de la bacalaureat, nu se va putea reduce decât prin schimbarea Legii învăţământului, care ar trebui votată în Parlament până în septembrie. Astfel, Ministerul Educaţiei schimbă doar articolele din metodologia examenului. „Proba scrisă de limba română va fi dată de toată lumea. Pentru liceele cu profil real şi cele tehnologice se vor da matematica sau fizica şi o probă la alegere, cum ar fi chimie, biologie, informatică, în funcţie de profil. La uman vor fi istoria sau geografia şi a treia probă specifică specializării: economie, filozofie sau logică. Încă nu s-a hotărât dacă vor fi trei sau patru probe scrise“, spune Andronescu. În schimb, la bacalaureatul din acest an, elevii pot alege din peste 200 de discipline din care să dea probele scrise, „ceea ce este îngrozitor“, crede ministrul.

 Mircea Miclea, preşedintele Comisiei prezidenţiale pentru educaţie, spune că e o decizie foarte bună ca subiectele să nu mai fie publice. Şi cu noul calendar al bacalaureatului spune că este de acord, „dar e o măsură de moment, pentru că trebuie schimbată legea. Singurii care vor fi nemulţumiţi dacă probele orale se vor da în ultimele două-trei luni din clasa a XII-a sunt sindicaliştii, care nu mai pot avea pretenţia să fie plătiţi pentru că lucrează în timpul anului şcolar“, susţine Miclea. (IULIANA GĂTEJ)

CRONICA ROMÂNĂ
Salarii... de criza

Medicii si profesorii, amagiti cu noi promisiuni

La sfarsitul saptamanii trecute, ministrul Sanatatii Ion Bazac a declarat ca are bani pentru acordarea salariilor pana la sfarsitul anului, dar si pentru asigurarea programelor nationale. Angajatii din Sanatate sunt de alta parere si ameninta ca vor picheta sediul Ministerului Sanatatii, in 14 iulie, nemultumiti ca nu sunt asigurate drepturile salariale in sistem pana la sfarsitul anului, a declarat, pentru Mediafax, vicepresedintele Federatiei Sanitas, Adrian Barea. 

In Sanatate, una se negociaza... si alta se aplica

Salariile in sistemul sanitar ar putea creste cu numai 35 la suta, dupa modificarile proiectului legii unice, fata de 75 la suta cat era stabilit potrivit ultimei forme stabilite de Guvern cu sindicatele, maximum putand fi atins de un manager de spital cu peste 400 de paturi, respectiv 5.400 de lei. Personalul din sistemul sanitar se incadreaza, potrivit proiectului legii unice modificat, intre coeficientul 1,35 pentru o infirmiera debutanta si 9 pentru un manager de spital cu peste 400 de paturi, astfel ca salariile in sistem ar fi putut fi cuprinse intre 810 si 5.400 de lei, in timp ce in vechiul proiect, salariile erau cuprinse intre coeficientul 2 si 11,5, respectiv intre 1.200 si 6.900 de lei. Salariile de baza pentru personalul de specialitate medico-sanitar sunt urmatoarele: medic rezident anul I: 1.950 de lei, fata de 3.300 de lei, putand ajunge, in ultimul an de rezidentiat, la un salariu de 2.550 de lei, fata de 4.350 de lei, iar un medic stagiar va primi 1.500 de lei fata de 1.830 de lei. Un medic primar din unitatile de asistenta sociala va primi intre 2.556 - 3.192, fata de 3.660 si 4.590 de lei, iar un medic specialist intre 2.154 - 2.700, fata de 3.360 si 4.200 de lei. Cele mai mici salarii din sistemul sanitar le vor avea infirmierele cu 810 lei, fata de 1.200, si soferii cu 880 de lei, fata de 1.320.

Invatatorii vor primi cu 100 lei mai putin

Invatatorii debutanti ar putea avea un salariu mai mic cu 100 de lei decat in prezent, dupa modificarile aduse la proiectul legii unice, iar profesorii preuniversitari debutanti vor avea cresteri de 45 la suta, iar cei cu vechime de peste 40 de ani ar primi o majorare de 9 procente, fata de prezent, informeaza Mediafax. Invatatorii debutanti au in prezent un salariu de 1.065 de lei, iar potrivit modificarilor proiectului vor avea 960 de lei. Cei cu peste 40 de ani vechime ar fi putut avea, potrivit vechiului proiect, 3.600 de lei, iar unul debutant 1.740 de lei, dar dupa modificari cei cu vechime de peste 40 de ani vor avea 2.580 de lei, iar debutantul 960 de lei. Un profesor I debutant, cu vechime pana la doi ani, ar fi avut intre 2.610 si 3.300 de lei dupa obtinerea tuturor gradelor, iar acum ar avea intre 1.500 si 1.950. (REDACȚIA)

Satu Mare: Numar dublu de elevi care vor sa munceasca

Peste 400 de elevi din judetul Satu Mare s-au prezentat,recent, la bursa locurilor de munca organizata special pentru ei, sperand sa isi gaseasca un loc de munca in perioada vacantei de vara. Directorul Agentiei Judetene pentru Ocuparea Fortei de Munca Satu Mare, Doina Iura, a declarat ca numarul elevilor participanti la bursa a fost dublu fata de ultima bursa speciala organizata pentru ei. In total, 17 agenti economici au oferit 110 locuri de munca pe perioada vacantei de vara, insa au fost angajati pe loc doar patru. Alti 161 de tineri au fost selectati in vederea angajarii. 

“Au fost foarte multi tineri care doreau sa munceasca, desi nu aveau impliniti cei 16 ani, neincadrandu-se in prevederile legislative pentru acordarea subventiei de la stat”, a spus Doina Iura. Majoritatea locurilor de munca au fost pentru ospatari, cofetari, brutari, lucratori comerciali sau muncitori necalificati. (REDACȚIA)

Peste 2.000 de absolventi din provincie participa la admiterea la liceu in Capitala

Un numar de 2.631 de absolventi de gimnaziu din alte judete ale tarii s-au inscris sa participe la admiterea in liceele din Capitala potrivit unui centralizator publicat pe site-ul Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB). Cei mai multi candidati inscrisi in acest an sunt din judetul Ilfov - 1.290 si Giurgiu - 620. 

La liceele din Bucuresti s-au mai inscris elevi din judetele Calarasi (200 de candidati), Teleorman (168), Dambovita (155), Arad, Bihor, Satu Mare si Timis - cate un candidat, Suceava si Cluj - cate trei, Mehedinti - 4 si Neamt - 5.Potrivit centralizatorului, cei mai multi candidati - 385 - au medii cuprinse intre 7,00 si 7,49. Medii intre 8,00 si 8,49 au 381 candidati, intre 8,50 si 8,99 - 342 de candidati, intre 9 si 9,49 - 310, iar intre 9,50 si 10 - 146. Prima repartizare computerizata in invatamantul liceal si profesional de stat va avea loc vineri, 3 iulie, iar cea de a doua pe 13 iulie. (REDACȚIA)

CURENTUL

Cadre didactice puse pe liber      

Un număr de 170 de cadre didactice ale Facultăţii de Medicină din Oradea, în majoritate asistenţi şi preparatori, vor rămåne fără locuri de muncă. Decizia vine ca urmare a faptului că, în ultimii ani, instituţia de învăţămånt superior a angajat mai multe cadre didactice decåt necesarul. Astfel, s-a ajuns în situaţia ca unui profesor „să-i revină“ doi studenţi. La ora actuală, aici figurează 481 de cadre didactice. Pe de altă parte, s-a luat decizia disponibilizărilor în speranţa relansării Facultăţii de Medicină din Oradea. În ultimii ani, facultatea a fost implicată în mai multe scandaluri. În perioada 1996 - 2005, de aici au fost eliberate în mod fraudulos mai multe diplome, în special pe numele unor italieni. Drept urmare, la sfårşitul anului trecut, fostul decan al Facultăţii de Medicină din Oradea şi-a prezentat demisia. (REDACȚIA) 

Prinşi încercând să copieze la Bac      

În Capitală, de la proba scrisă la Limba şi literatura română a bacalaureatului, desfăşurată vineri, au fost eliminaţi 24 de candidaţi care au încercat să copieze. Potrivit purtătorului de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, Marian Banu, această probă a fost susţinută de 21.382 de candidaţi, numărul celor care au lipsit fiind de 73. Astăzi, se desfăşoară proba obligatorie a profilului, care este scrisă. (REDACȚIA)
CURIERUL NAŢIONAL

Coaliţia vrea în continuare interzicerea cumulului pensie-salariu în forma Guvernului

Coaliţia recomandă Senatului să menţină proiectul de lege privind interzicerea cumulului pensie-salariu în forma propusă de Guvern, astfel încât persoanele care au o pensie peste o anumită valoare să nu mai poată lucra la stat.

"Am rămas consecvenţi pe punctul de vedere al Guvernului. (...) S-a discutat în Coaliţie şi s-a făcut recomandarea către Senat ca acest punct de vedere al Guvernului să fie menţinut şi în Senat", a declarat vicepreşedintele PDL, Gheorghe Flutur, la finalul şedinţei de ieri a Coaliţiei, notează NewsIn.

Plenul Senatului urmează să se pronunţe prin vot asupra eliminării interdicţiei de a cumula salariul de la stat cu pensia, alternativa fiind înlocuirea acestui sistem cu o impozitare progresivă. Liberalii, social-democraţii şi udemeriştii au ajuns deja la un acord asupra acestei alternative, în Comisia de muncă.

În varianta Guvernului, persoanele ale căror pensii depăşesc valoarea salariului mediu brut pe economie şi care primesc în acelaşi timp salariu de la stat trebuie să opteze pentru una dintre cele două forme de remunerare în 15 zile de la adoptarea proiectului de Lege în Parlament. Cei care sunt în situaţia interzisă de lege trebuie să opteze, în cele 15 zile, între suspendarea plăţii sumei pensiei nete care depăşeşte nivelul salariului mediu brut sau menţinerea pensiei, dar încetarea raportului de muncă. Proiectul transmis de Guvern Parlamentului prevede ca dată de intrare în vigoare 1 iunie 2009. Raportul Comisiei de muncă modifică, însă, proiectul Executivului şi lasă posibilitatea cumulului, dar introduce impozitarea progresivă.

Dacă nivelul pensiei nete este mai mic sau egal cu salariul mediu brut pe economie, atunci veniturile salariale sau cele asimilate lor se impozitează cu 16%. Dacă nivelul pensiei nete încasate este mai mare decât salariul mediu brut pe economie, dar mai mic sau egal cu 4 salarii medii brute, atunci veniturile salariale sau cele asimilate lor se impozitează cu 30%. Dacă nivelul pensiei nete încasate este mai mare decât nivelul a 4 salarii medii brute pe economie, dar mai mic sau cel mult egal cu 8 astfel de salarii, atunci veniturile salariale sau cele asimilate lor se impozitează cu 60%. Pentru un nivel al pensiei nete mai mare decât 8 salarii medii brute pe economie, veniturile salariale sau cele asimilate lor se impozitează cu 80%.

Interzicerea cumulului pensie-salariu a fost una dintre primele măsuri ale Cabinetului Boc, care a încercat să impună măsura printr-o ordonanţă de urgenţă. La sesizarea Avocatului Poporului, Curtea Constituţională (CCR) a decis însă că actul normativ nu respectă legea fundamentală. CCR a argumentat că ordonanţele de urgenţă nu pot fi adoptate în domeniul legilor constituţionale, nu pot afecta regimul instituţiilor fundamentale ale statului, drepturile, libertăţile şi îndatoririle prevăzute de Constituţie. (ANDREI PEIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Bacul continuă   

EXAMENE. Absolvenţii de liceu susţin azi proba obligatorie a profilului, iar mâine, pe cea la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării. Ultima probă a Bacalaureatului, la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare, se desfăşoară joi. Duminică se vor afişa rezultatele şi se depun contestaţii, urmând ca notele finale să se afle pe 9 iulie. Pentru a promova Bacul, elevii trebuie să ia cel puţin nota 5 la fiecare dintre probe, iar media generală să fie minimum 6. (LOREDANA SPĂTARU)
GÂNDUL

EŞEC 

Bugetul Educaţiei în derivă

Şcoala Guvernului Boc: profesori fără salarii, elevi fără corn şi lapte

Perfecţionarea dascălilor, manualele, programul Euro 200, investiţiile dispar din peisaj

1/5 din elevii de liceu sunt săraci lipiţi, iar 4,3% dintre elevii României abandonează şcoala

Ca toate lucrurile să fi mers bine în învăţământ, în 2009, acestui domeniu ar fi trebuit să i se aloce din bugetul de stat 36 de miliarde de lei. S-au primit 32,7 miliarde  fonduri publice, adică s-au adunat banii de la bugetul de stat, din veniturile proprii şi din fondurile structurale. Suma ar fi acoperit şi majorările salariale de 33% pentru dascălii din preuniversitar, şi continuarea investiţiilor, şi manuale, şi burse, şi finanţarea de bază universitară, şi continuarea programelor de cercetare, şi susţinerea examenelor naţionale sau a programelor naţionale. Numai învăţământului preuniversitar i-ar fi fost necesari 10,7 miliarde lei. S-au primit 9,9 miliarde. 

Ştie astăzi toată lumea că Guvernul Boc n-a putut onora necesarul Educaţiei. Oricât de tare s-a străduit, ministrul Ecaterina Andronescu n-a obţinut această sumă, chiar dacă la rectificarea din februarie, Educaţia a mai primit ceva fonduri pentru cercetare şi pentru continuarea unor investiţii. Premierul Emil Boc i-a cerut ministrului să se descurce cum o şti, iar dna Andronescu n-a avut altceva de făcut decât să înceapă să taie. Aşa se face că, la 6 luni de la debutul guvernării celor care promiteau Educaţiei marea cu sarea, adevărul şcolii româneşti arată astfel:

Salariile profesorilor – blocate până la Sfântul Aşteaptă

Deşi dascălii obţinuseră, în octombrie 2008, promulgarea legii de majorare cu 50% a salariilor, nici până în ziua de astăzi dascălii n-au primit nici un leu în plus. Legea de aprobare a ordonanţei de urgenţă, ce proroga termenele de punere în aplicare a majorărilor, a fost declarată neconstituţională, dar asta nu înseamnă că profesorii pot primi salarii mărite.

Guvernul Boc a emis actele normative prin care, din cauza crizei economice, practic, salariile tuturor bugetarilor sunt îngheţate. Ceea ce este însă mai grav este că, aşa cum sunt ele, salariile nu sunt primite la timp, în aceste luni existând foarte multe situaţii în care banii au ajuns cu întârziere. Mai mult chiar, nici salariile pentru vacanţă nu sunt achitate şi, după cum declară liderul FS „Spiru Haret”, există semnale că vor fi mari probleme cu banii. Ministrul Educaţiei nu a făcut încă nici o referire la acest subiect. 

Examenele naţionale plătite de la cutia milei

Pentru organizarea examenelor naţionale (tezele cu subiect unic şi cele 2 sesiuni ale bacalaureatului) la nivelul anului 2008, MEC ar fi avut nevoie de 58 de milioane lei. MEC a alocat 33 de milioane şi a ţinut cu sufletul la gură o ţară întreagă până în preziua începerii bacalaureatului, fiindcă sindicatele dascălilor anunţau că profesorii sunt nemulţumiţi de indemnizaţiile de 2 lei/elev examinat, la oral sau 4 lei/elev, la scris. Examenul este în plină desfăşurare, dar acest fapt se datorează conştiinciozităţii cadrelor didactice şi nu felului în care ministerul şi guvernul au înţeles să răsplătească munca prestată.

Manualele şcoale – altădată, investiţiile – când o da Dumnezeu

Anul acesta nu se vor tipări manuale noi. Motivul de imagine: se vor schimba programele şcolare, se modifică curricula. Motivul real: MEC are doar 12 milioane de lei şi numai pentru retipăriri (adică schimbarea a 30% din fondul de manuale şcolare vechi de 3 ani).

Într-o situaţie la fel de gravă se află şi investiţiile. Nu vor fi bani – de la bugetul Educaţiei – pentru nici un fel de nou local de şcoală. Cele 1,2 miliarde lei, pe care îi are, deocamdată, ministerul vor fi folosite pentru continuarea lucrărilor începute. Câte obiective vor continua nu se ştie, fiindcă ministerul nu doreşte să spună acest lucru.

Perfecţionarea cadrelor didactice, calculatoarele elevilor dispar cu totul

Activităţile de perfecţionare a cadrelor didactice nu mai au în acest an nici măcar un singur leu de la buget. Anul trecut, bugetul perfecţionării a fost de 11 milioane lei, din care s-au cheltuit jumătate. Anul acesta, dacă se vor organiza cursuri, acestea se vor derula numai în cadrul programelor finanţate din fonduri structurale.

Aceeaşi soartă o va avea şi programul Euro 200, programul prin care elevii ce proveaneau din familii în care venitul pe membru era de până la 150 de lei, puteau achiziţiona un calculator. În septembrie 2008, îşi depuseseră dosarele peste 30.000 de elevi, din care, analiza dosarelor arată că 20.000 sunt cu venituri zero. Ministerul avea nevoie de 30 de milioane ca să onoreze legea. Bugetul este însă gol la acest capitol, aşa că nici unul dintre cei 30.000 de elevi nu va primi nici un euro, darmite 200 pentru calculator.

Ministrul Andronescu spune că nu este nici o problemă, fiindcă elevii au calculatoare la şcoală. În cadrul programului SEI, ce se derulează din 2001, au fost într-adevăr dotate cu câte o platformă de 25 de calculatoare şi lecţii AeL, 10.166 de şcoli şi licee. Ultima etapă ce a însemnat montarea lecţiilor AeL în peste 4.000 de şcoli s-a încheiat în semestrul I 2009, dar plata a fost făcută încă din 2008. Problema este însă că, în toate cele 1.300 de licee ce au primit platformele în 2001, ar fi trebuit să se realizeze redotarea, pentru că după 7, 8 ani, calculatoarele sunt deja uzate fizic. Acest lucru nu se va mai întâmpla din lipsă de fonduri, iar liceele vor trebui să se descurce cu ce au, nu se ştie până când.

Nici programul „Cornul şi laptele” nu stă mai bine, chiar dacă el nu este finanţat din bugetul MEC, ci din bugetele locale. La ultima şedinţă de guvern, ministrul Andronescu a propus ca programul să continue doar în judeţele sărace, deşi se ştie extrem de bine că în foarte multe şcoli din zonele rurale cornul şi laptele reprezentau principalul motiv pentru care unii elevi mergeau la şcoală.

Aceasta, deşi Ministerul de Finanţe (MF) susţine că guvernul a extins programul „Cornul şi laptele“ în urmă cu un an. Reprezentanţii MF au precizat pentru Gândul că prin Ordonanţa de Urgenţă 95/2008 au extins aplicabilitatea respectivului program şi la elevii din clasele V-VIII, precum şi pentru preşcolarii din învăţământul privat şi că respectivele prevederi sunt în vigoare.

Banii de liceu – 180 lei/lună singurul program ce rămâne în afara curbei de sacrificiu

Singurul program social pe care MEC îl mai susţine bugetar este cel prin care elevii ce provin din familii cu venit 150 lei/membru de familie, vor primi 180 lei lunar pentru a putea să mai meargă la şcoală, să aibă bani de cărţi şi caiete. Cu mândrie, dna ministru ne anunţă că are cele 186 de milioane necesare şi că toţi cei 120.000 de elevi care şi-au depus dosarele şi au dreptul vor primi banii de liceu. Asta înseamnă că 1/5 din populaţia şcolară de liceu provine din familii sărace, ceea ce depăşeşte orice altă situaţie anterioară, din ’89 până acum. De altfel, rata abandonului şcolar a crescut în ultimii 2 ani cu 4,3%, ajungând în anul şcolar 2007-2008 la 19,2%.

Din păcate, guvernul nu vrea să vadă aceste realităţi crude şi-i dă înainte cu cureaua ce trebuie strânsă.Poate ar fi mai bine ca acelaşi Guvern să închidă definitiv prăvălia şcolii, fiindcă curba de sacrificiu la care este supusă Educaţia nu va avea alt final decât falimentul definitiv al învăţământului. (MELANIA MANDAȘ VERGU)

Examen 

Întrucât proba a presupus două comentarii

Pentru elevii maghiari, bacul la limba maternă a fost mai greu decât la română

În Capitală, 14 elevi ai Liceului „Ady Endre” au susţinut proba scrisă la limba maternă în maghiară 

Comentarea limbajului folosit într-un text scris la persoana întâi despre un copil care a încercat să-şi spele singur hainele, analiza lexicală a unei poezii şi redactarea unui eseu pornind de la un roman scris de Kármán József. Acestea au fost subiectele pe care cei 8543 de elevi de origine maghiară le-au avut de tratat, ieri, la proba de limba maternă a bacalaureatului. Subiecte grele, mai dificile decât cele la limba română, consideră cei 14 şcolari etnici maghiari din Bucureşti care au susţinut proba la Colegiul „Iulia Hasdeu”, în ciuda faptului că majoritatea dintre ei cunosc mai bine limba maghiară decât pe cea română. „A fost greu, mai ales cel de-al treilea subiect. Mi-au plăcut mai mult subiectele de la română, plus că la maghiară am avut două comentarii. Am scris  timp de două ore jumătate.Cred că voi lua nota şapte”, ne-a spus Claudia, absolventă a Liceului „Ady Endre” din Bucureşti. 

„A fost mult mai greu ca la română. Şi limba maghiară e mai grea. Eu vorbesc mai bine în maghiară. Am învăţat-o în familie. Româna am învăţat-o la grădiniţă. Al treilea subiect a fost cam nasol, fiind vorba despre un roman mai modern”, era de părere Lehel, elev în clasa a XII-a la „Ady Endre”. Elevii de origine maghiară reprezintă 90% dintre absolvenţii de liceu care susţin proba de limba maternă a bacalaureatului. Marea majoritate a acestora au fost examinaţi în centrele din Harghita (2807 elevi), Covasna (1497 de elevi) şi Mureş (1344 de elevi). Pe lângă aceştia, alţi 833 de elevi au susţinut proba maternă în limba germană, 42 în limba ucraineană, 32 în limba slovacă, 24 în limba sârbă, 19 în limba croată, 17 în limba italiană şi 15 în limba turcă. Pentru toţi absolvenţii de liceu, indiferent de limba maternă pe care o vorbesc, bacalaureatul va continua săptămâna aceasta cu proba obligatorie a profilului programată pentru data de 30 iunie şi cele două probe la alegere ce vor avea loc în 1 şi 2 iulie. (R.F.) 

Excelenţă

Şase medalii pentru elevii români la Balcaniada de matematică

România a obţinut şase medalii la Olimpiada Balcanică de Matematică pentru juniori ce a avut loc în Bosnia-Herţegovina. Dan Dănăilă, elev în clasa a VIII-a la Colegiul „Vasile Alecsandri” din Galaţi, şi Omer Cerrahoglu, elev în clasa a VII-a la Colegiul Naţional „Vasile Lucaciu” din Baia Mare, ambii laureaţi şi la precedenta ediţie, au primit medaliile de aur, în timp ce Lucia Ştefana Aniţa de la Colegiul „C. Negruzzi” din Iaşi, Monica Foszto (Colegiul Naţional din Iaşi), Petru Constantinescu (Colegiul „Tudor Vianu” din Bucureşti) şi Florin Mihai Barbu (Şcoala „N. Titulescu” din Craiova) şi-au adjudecat argintul. La Balcaniada din acest an, desfăşurată în perioada 25-30 iunie, au participat 86 de competitori din 14 ţări, România obţinând locul întâi în clasamentul neoficial pe naţiuni. (R.F.) 

Premieră

Manual de istorie pentru românii din Bulgaria şi din Serbia

A apărut primul manual de istorie pentru românii sud-dunăreni , în ediţii bilingve română-bulgară şi română-sârbă: O istorie pentru românii de la sud de Dunîre, de prof. Valentin Băluţoiu. Lucrarea are 26 de capitole şi a fost tipărită la Craiova , sub egida Direcţiei judeţene pentru cultură, culte şi patrimoniu cultural naţional, precum şi a Asociaţiei profesorilor de istorie din România. Lansarea oficială a celor două ediţii a avut loc la Vidin-Bulgaria, respectiv la Negotin-Serbia. Ea poate fi accesată pe site-urile: http://www.romaniuitati.eu şi pe http://www.valeatimocului.ro . (REDACȚIA)

Ministerul Educaţiei a reluat cursurile de formare a mediatorilor şcolari

Sâmbătă, 27 iunie, a avut loc la Costineşti înmânarea certificatelor de absolvire celor 58 de mediatori şcolari care au frecventat cursul destinat formării acestora. 

Modulul, iniţiativa comună a Ministerului Educaţiei şi a Reprezentanţei UNICEF în România, a inclus 42 de ore de legislaţie şcolară, istoricul învăţământului pentru rromi, politici educaţionale pentru minoritatea rromă, comunicare în spaţiul şcolar cu elevii şi părinţii rromi, istoria şi tradiţiile rromilor, educaţie incluzivă şi atribuţile mediatorului scolar. Din anul 2003 au fost formaţi 658 de mediatori şcolari, dintre care 400 există în sistemul educaţional din România. Rolul acestor mediatori şcolari este de a sprijini participarea tuturor copiilor din comunitate la învăţământul general obligatoriu, încurajând implicarea părinţilor în educaţia copiilor şi în viaţa şcolii şi totodată să faciliteze colaborarea dintre familie, comunitate şi şcoală. (REDACȚIA)
ZIUA 

Toate universitatile pot organiza masterate

-- OUG 89/2008, ce restrictiona organizarea masteratelor doar de catre universitatile cu grad de incredere ridicat, a fost modificata 

Universitatile acreditate si evaluate periodic vor putea organiza programe de masterat fara sa mai fie necesara obtinerea calificativului "grad de incre­dere ridicat" din partea Agentiei Romane de Asigurare a Calitatii in Invatamantul Superior (ARACIS), dupa ce Senatul a modificat OUG 89/2008.Ordonanta, adoptata in vara anului trecut, restric­tiona organizarea masteratelor si infiinta functia de presedinte al universitatii cu atributii prevazute in Carta universitatii. In data de 20 mai, plenul Senatului a trimis Ordonanta pentru un raport suplimentar la comisia de specialitate, avand in vedere ca prese­dintele Traian Basescu a solicitat reexaminarea legii privind respingerea OUG 89/2008. Seful statului motiva ca Ordonanta "a introdus o crestere a calitatii la nive­l­ul studiilor postuniversitare si transformarea acestora in programe competitive pe plan european". In martie, cererea de reexaminare a primit raport de respingere din partea Comisiei de inva­tamant a Camerei Deputatilor, cu precizarea ca, in prezent, exista doar cinci universitati carora li s-a acordat calificativul "grad de incredere ridicat", iar ARACIS a creat "un monopol" in acest domeniu.Saptamana trecuta, in cadrul dezbaterilor din Comi­sia pentru educatie din Senat, a fost eliminata conditia obtinerii unui califi­cativ de "grad de incredere ridicat" din partea ARACIS, astfel ca au dreptul sa orga­nizeze programe de masterat toate universitatile acreditate, care se supun perio­dic evaluarii institutio­nale. In timpul dezbaterilor din plen, ministrul Educa­tiei, Ecaterina Andronescu, s-a aratat multumita de forma pe care Ordonanta 89/2008 a luat-o in urma discutiilor din comisia de specialitate din Senat. "Ordonanta a capatat aspectul pe care il asteptam, fiindca se flexibilizeaza infiintarea de programe de masterat de catre universitatile care inde­plinesc criteriile necesare. Prin continutul sau, Ordonanta este benefica pentru sistemul de invata­mant romanesc", a declarat ministrul Educatiei. 

Evaluare din fonduri structurale

ARACIS va evalua gratuit, in urmatorii trei ani, 45 de universitati de stat si particulare, astfel ca universitatile nu vor mai fi nevoite sa plateasca sume imense pentru aceasta operatiune, cum s-a intamplat pana acum. Proiectul este finantat din fonduri structurale, iar in cursul acestui an vor fi evaluate, pana in septembrie, 16 universitati. Programul are in vedere si imbunatatirea programelor de masterat si licenta in conformitate cu Cadrul National al Califi­carilor in Invatamantul Supe­rior. Potrivit presedintelui ARACIS, Ioan Curtu, proiectul urmareste si constructia unei baze de date centrale cuprinzand criteriile, standar­dele si indicatorii de perfor­manta, care sa ofere informatii empirice despre calitatea pe programe si la nivel institutional. Baza de date va fi conectata la informatiile prezentate de universitati in rapoartele de autoevaluare, inclusiv cele care privesc personalul didac­tic angajat pe programe de studii si posturile didactice corespun­zatoare, precum si rezultatele activitatii de cercetare stiinti­fica. Baza de date va avea acces public, iar utiliza­torii principali vor fi evaluatorii calitatii. In cadrul proiectului va fi realizat un sondaj cu cadrele didactice, studenti si angajatori. In decursul celor trei ani de proiect vor fi organizate 6 workshop-uri prin care se vor selecta si forma 350 de autoevaluatori si 300 de evaluatori externi. Presedin­tele ARACIS a precizat ca la sfarsitul fiecarui an din cei trei in care se deruleaza proiectul va fi realizat un raport final pri­vind starea calitatii educatiei in acel an. Primul raport de acest fel va fi finalizat in luna noiembrie si va fi publicat in decembrie 2009. (MAGDA SEVERIN)
ZIUA DE IAȘI
Profesorii explică notele mari la BAC: pentru admiterea la facultate

Profesorii recunosc că numeroase note de la proba de limba şi literatura română de la Bacalaureat sunt umflate. Motivaţia lor este că absolvenţii de liceu au nevoie de note mari ca să aibă drumul netezit spre facultate. În aceste condiţii, profesorii universitari se trezesc că au “genii” care încă nu ştiu unde să pună cratima corect sau să se exprime.

Modalitatea de  notare a elevilor la proba orală a bac-ului la limba şi literatura română a devenit o formalitate pentru unii profesori din învăţământul preuniversitar ieşean care au acordat note mari foarte uşor. Statistic, în acest an, cu mult peste jumătate dintre absolvenţii din judeţul Iaşi au luat note cuprinse între nouă şi zece la proba orală la română, procentul de promovabilitate fiind de 99,85%. “În mod sigur, atitudinea generală la bac s-a modificat în ultimii ani, existând o mai mare lejeritate în evaluare la probele orale. Acest fapt se explică şi prin introducerea admiterii pe bază de dosar la facultăţi. Profesorii au început să aibă un comportament mai altruist şi înţeleg că elevii au nevoie de note mari pentru a fi admişi la facultate”, a explicat Serinela Marian, profesor de limba română la Colegiul Mihail Eminescu, avalanşa de note mari la bacalaureat. Dascălul a făcut parte din centrul de evaluare de la Colegiul Naţional, unde din cei 132 de candidaţi care au susţinut proba orală, 98 au luat note maxime, 29 au fost evaluaţi cu note peste nouă şi doar cinci au obţinut note peste opt.

“Proba orală la română e doar o conversaţie”

Unii profesori din învăţământul preuniversitar recunosc că evaluarea la probele orale este superficială. “Proba orală la bacalureat este doar o simplă conversaţie cu elevul. Cerinţele sunt mai mult pe partea de comunicare, exprimarea unei opinii cu privire la un text şi de stil, nu ai de ce să pici elevul. Bac-ul ar trebui să fie un criteriu de ieşire din sistem, nu de intrare în sistem. Nu mi se pare normal ca nota mare la română să fie relevantă la admiterea la Mecanică“, a spus prof. Cezar Zaharia, profesor de română la Colegiul Costache Negruzzi. Dascălul a făcut parte din comisia de evaluare de la Colegiul de Artă Octav Băncilă. Aici, dintr-un total de 196 de candidaţi, 74 au luat note de 10 şi 67 peste 9. 

Raportări comuniste

Deşi la nivel universitar profesorii îşi dau seama de calitatea slabă a studenţilor, ei preferă să nu ia măsuri de corijare, motivul fiind cel financiar. “Dacă un profesor pică 10 sau 20 de studenţi cu plată, facultatea pierde 10 sau 20 de studenţi care au plătit”, a spus prof. univ. dr. Ştefan Avădanei, decanul Facultăţii de Litere. Chiar dacă profesorii din învăţământul preuniversitar recunosc că notele mari nu reflectă de cele mai multe ori nivelul real al cunoştinţelor tinerilor, reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean afirmă contrariul, fiind de acord cu avalanşa de „genii”. “Consider că profesorii au realizat o evaluare obiectivă. Din moment ce la proba orală se cer opiniile personale, o notă de trecere nu se obţine foarte greu. Părerea mea este că la probele orale candidaţii ar trebui notaţi cu admis sau respins”, a încheiat Liliana Romaniuc, inspector adjunct în cadrul IŞJ. (MARIA GURALIUC)

SINDICATE

ADEVĂRUL

BRAŞOV. Înarmaţi cu pancarte, aproape 200 de mecanici de locomotivă au pichetat, ieri, de la ora 10.00, sediul prefecturii. Oamenii sunt nemulţumiţi că salariile întârzie repetat şi că se anunţă disponibilizări masive la CFR. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Brasov: Mecanicii de locomotiva au pichetat Prefectura

Mecanicii de locomotiva din Regionala CFR Brasov au pichetat,ieri, intre orele 10,00 si 11,00, sediul Prefecturii, nemultumiti de disponibilizarile care vor avea loc, dar si de plata cu mare intarziere a salariilor. Liderul de sindicat din ramura tractiune pe Regionala Brasov, Gicu Bobolici, a declarat ca de trei luni de zile salariile se dau cu mare intarziere. “Atat avansul cat si lichidarea se dau in doua transe si cu mare intarziere. De exemplu, lichidarea pe luna mai trebuia sa se dea pe 14 iunie, dar s-a dat pe 26 iunie. De avans nici nu poate fi vorba. Nu stiu cand o sa-l primim”, a afirmat liderul de sindicat. Mecanicii mai cer Societatii Nationale de Marfa sa organizeze un program de reconversie profesionala pentru cei disponibilizati. Nemultumirea mecanicilor de locomotiva se indreapta si impotriva transportului de marfa privat unde, dupa cum a sustinut liderul de sindicat, sunt 18 operatori care prospera si nimeni nu face nimic in acest sens. Liderul de sindicat s-a intalnit cu subprefectul Roxana Manzatu, careia i-a inmanat un memoriu ce urmeaza sa fie trimis la Guvern. In cazul in care problemele mecanicilor si ale ajutorilor de mecanici nu se rezolva, ei ameninta cu oprirea totala a lucrului. (REDACȚIA)

Cartel Alfa a decis suspendarea protestelor din 9 iulie

Membrii Consiliului General al Cartel Alfa au decis suspendarea mitingului programat pentru 9 iulie, in urma discutiilor cu ministrul Muncii, Marian Sarbu. In urma sesiunii de dezbateri axate, cu prioritate, pe salarizarea din domeniul bugetar si pe problema, din ce in ce mai acuta, a cresterii alarmante a ratei somajului in Romania, ministrul Muncii, Marian Sarbu, prezent la aceasta reuniune, a asigurat sindicalistii de deschiderea acestui Minister pentru negocieri cu partenerii sociali, pentru respectarea Acordului tripartit, semnat in luna iunie 2008, cu privire la evolutia raportului dintre salariul minim si salariul mediu pe economie, care prevede ca, pana in anul 2014, salariul minim sa reprezinte 50 la suta din salariul mediu pe economie, conform normelor UE. La ora actuala, in Romania salariul minim reprezinta doar 30 la suta din salariul mediu pe economie. In ceea ce priveste adoptarea Legii salarizarii unitare, ministrul i-a asigurat pe sindicalisti ca aceasta se va face cu pastrarea ierarhizarilor propuse de la nivelul ministerelor; repozitionarea importantei diferitelor meserii din sectoarele de activitate, pastrarea salariului minim pe economie ca reper de baza pentru calcularea diferitelor indemnizatii sociale, cu respectarea evolutiei salariului minim pe economie. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI

BUSINESS STANDARD

Cumulul pensie-salariu naste discutii intre Guvern si Senat 

Liderii coalitiei de guvernare au stabilit ieri ca, in discutiile din Senat pe marginea legii care interzice cumulul pensiei cu salariul pentru angajatii de la stat, membrii PSD si PDL sa sustina punctul de vedere al Guvernului, respectiv eliminarea unuia dintre venituri pentru persoanele care au o pensie ce depaseste salariul mediu pe economie.

Discutiile din coalitie au urmat deciziei Comisiei de Munca din Senat de a renunta la varianta Executivului si de a introduce un impozit progresiv, in functie de marimea veniturilor. Astfel, daca nivelul pensiei nete este mai mic sau egal cu salariul mediu brut pe economie, atunci veniturile salariale sau cele asimilate lor se impoziteaza cu 16%. 

Daca nivelul pensiei nete incasate este mai mare decat salariul mediu brut pe economie, dar mai mic sau egal cu patru salarii medii brute, atunci veniturile salariale sau cele asimilate lor se impoziteaza cu 30%. Daca nivelul pensiei nete incasate este mai mare decat nivelul a patru salarii medii brute pe economie, dar mai mic sau cel mult egal cu opt astfel de salarii, atunci veniturile salariale sau cele asimilate lor se impoziteaza cu 60%. Pentru un nivel al pensiei nete mai mare decat opt salarii medii brute pe economie, veniturile salariale sau cele asimilate lor se impoziteaza cu 80%. “Am ramas consecventi in ceea ce priveste punctul de vedere al Guvernului referitor la cumulul pensiei cu salariul. Am discutat in coalitie si s-a facut recomandarea catre Senat ca acest punct de vedere al Guvernului sa fie mentinut si in aceasta Camera”, a spus vicepresedintele PDL, Gheorghe Flutur, la finalul sedintei coalitiei. Totodata, ministrul Muncii, Marian Sarbu, a precizat pentru Business Standard ca sustine varianta Guvernului, dar ca, “din punctul meu de vedere, si un impozit progresiv poate fi o solutie pentru a rezolva aceasta problema”. Sarbu a mai spus ca, in acest caz, Camera Deputatilor este camera decizionala si abia dupa votul din acest for se va stabili forma finala a legii. (SIMONA CIOACĂTĂ, VALENTINA DELEANU)

COTIDIANUL

Legea eliminării pensiilor parlamentare a fost amânată

Când este vorba de tăierea unor privilegii, parlamentarii nu se dau înapoi de la tergiversări şi amânări ale proiectelor de lege.

Conducerile celor două Camere ale Parlamentului au decis luni să amâne prezentarea în plen a raportului proiectului de lege privind eliminarea pensiilor de lux parlamentare. S-a decis un nou termen, 15 septembrie, pentru finalizarea legii. Termenul acordat iniţial a fost 30 martie, acesta a fost prelungit cu două săptămâni, după care a mai urmat o prelungire - 12 mai şi apoi încă una, până pe 30 iunie. Oricum, până luni, 29 iunie, deci cu o zi înaintea începerii vacanţei parlamentare, nu se lucrase nimic pe această lege.

Proiectul de lege privind eliminarea pensiilor parlamentare are o poveste aparte. La puţine zile după ce guvernul Boc anunţa că trebuie luate măsuri anticriză, pe 2 martie a.c., 102 senatori şi deputaţi PDL înregistrau un proiect de lege privind eliminarea pensiilor de lux parlamentare.  (Un fost senator sau deputat cu minim trei mandate la activ are la ora actuală, dacă îndeplineşte condiţiile de pensionare, o pensie de 80% din indemnizaţia pe care a avut-o ca parlamentar, la două mandate, pensia este de 60% din indemnizaţie, iar la un mandat, de 40% din indemnizaţie - n.a.) În primele trei sau patru şedinţe ale comisiei de statut, cea sesizată cu adoptarea proiectului, nu s-a făcut nimic pentru că nu venise punctul de vedere al Guvernului. Acesta a trimis abia pe 19 mai, dar este unul atipic. Executivul nu spune clar dacă susţine sau nu proiectul, ci lasă la latitudinea Parlamentului să adopte legea. Un alt motiv al întârzierii dezbaterilor l-a constituit şi faptul că nu au venit la timp avizele altor două comisii parlamentare. Culmea tragerilor de timp a constituit-o însă extrem de târzia adoptare - în prima decadă a lunii iunie - a regulamentului de organizare şi funcţionare a comisiei.

“Nimeni nu doreşte cu adevărat eliminarea pensiilor. Legea în sine este una de natură electorală a PDL. Oricum, dacă Guvernul va adopta o lege unică a pensiilor, legea noastră nu mai are nici un rost”, declara pentru presă, în urmă cu două săptămâni, deputatul PSD Eugen Nicolicea. Comisia pentru statut a devenit “celebră” în această primăvară, mai mult prin prisma faptului că, la primele 8 şedinţe, unul dintre reprezentanţii PNL, Crin Antonescu, nu a fost prezent nici măcar un singur minut. În urmă cu 10 zile, în locul lui Antonescu a fost desemnat în comisie colegul său de partid, senatorul Romeo Nicoară. (LUCIAN GHEORGHIU)

CRONICA ROMÂNĂ

Comisia pentru munca din Camera se intruneste la… Bistrita

Cei 19 membri ai Comisiei pentru munca si solidaritate sociala din cadrul Camerei Deputatilor vor sosi, miercuri, la Bistrita, pentru a participa la o prima sedinta publica pe marginea legii unitare de salarizare din sistemul bugetar. Potrivit biroului de presa al deputatului PD-L de Bistrita-Nasaud, Ioan Nelu Botis, care este si vicepresedinte al Comisiei de munca, deputatii vor vizita, miercuri, trei fabrici din Bistrita - Leoni, RAAL si Rombat, dupa care, joi, va avea loc sedinta propriu-zisa. In cadrul sedintei publice a comisiei conduse de liberalul Victor Paul Dobre vor avea loc discutii interactive intre membrii comisiei si reprezentantii sindicatelor, patronatelor, agentilor economici, institutiilor publice, salariatilor, pensionarilor si cetatenilor. De asemenea, la Bistrita se va prezenta opiniei publice, pentru prima data, proiectul de lege a salarizarii unitare a bugetarilor. Initiativa acestui eveniment a apartinut deputatului PD-L Ioan Nelu Botis, care a dorit, astfel, ca locuitorii judetului sa poata vedea efectiv cum se desfasoara o sedinta de comisie in Parlament. (REDACȚIA)
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