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ADEVĂRUL

Detectivi“ pe urmele chiulangiilor

Părinţii pot angaja, cu 54 de lei pe lună, „detectivi“ care urmăresc activitatea copiilor la şcoală. Elevii chiulangii apar şi pe site-ul Inspectoratului Şcolar Timiş. „Măcar de ruşine să ia măsuri“, spune inspectorul general Sandu Golcea.

Situaţia şcolară a elevilor din Timişoara este supervizată de „detectivii de note şi de absenţe”. Ideea unui astfel de serviciu i-a venit lui Sergiu Budău (33 de ani). „Prietenii mi-au tot spus că ar dori să aibă un control suplimentar asupra copiilor pentru că, deşi par cuminţi, uneori inventează tot felul de tehnici pentru a-i păcăli”, a explicat timişoreanul. 

Mulţi dintre părinţii care apelează la serviciile lui Sergiu Budău sunt foarte ocupaţi. „Sunt oameni care pleacă în delegaţii sau nu au timp să treacă pe la şcoală şi apelează la noi chiar dacă au încredere în copii”, a spus Budău. Cei mai mulţi clienţi vin însă din rândul părinţilor care au avut probleme în repetate rânduri cu odraslele lor. „O mămică ne-a spus că fiul ei a ars carnetul de note, iar alta s-a plâns că fiul şi-a făcut propriul carnet, falsificând ştampila şcolii”, a exemplificat Budău.

„Ţintele” nu ştiu nimic

Copiii sunt supravegheaţi pe baza unui contract încheiat în trei exemplare între firmă, părinţi şi diriginte, fără ca elevii să bănuiască ceva. În baza acestuia, „detectivul de note” poate să meargă oricând la şcoală şi să stea de vorbă cu dirigintele. Pe lângă note şi absenţe, părinţii mai primesc prin e-mail sau sms, informaţii legate de problemele de la ore sau de dificultăţile în aprofundarea unei materii. 

De asemenea, din rapoarte nu lipsesc datele şedinţelor cu părinţii. Informaţiile despre serviciile „detectivilor” sunt oferite şi pe site-ul www.notesiabsente.ro. Pentru prevenirea absenteismului, şi Inspectoratul Şcolar Timiş apelează la varianta electronică. „Punem pe site-ul nostru numele elevilor chiulangii şi ai directorilor de la şcoala lor pentru a-i face să ia măsuri măcar de ruşine”, a spus inspectorul general Sandu Golcea. 

De ce mint copiii

Aproximativ 1.800 de elevi absentează, în fiecare săptămână, în şcolile din România. Potrivit unui raport al poliţiei, în perioada 15 ianuarie-25 martie, în internet-café-urile şi barurile din apropierea instituţiilor de învăţământ au fost depistaţi 17.957 de elevi care chiuleau de la cursuri.  

Psihologii şcolari susţin că elevii mint în funcţie de vârstă. „Când sunt mici, văd minciuna ca pe o modalitate de a-şi testa imaginaţia şi creativitatea. Mai sunt şi cazuri în care mint pentru că vor să experimenteze formarea valorilor morale”, a spus Marcela Călineci, psiholog la Centrul Municipal de Asistenţă Psihopedagogică Bucureşti. Minciuna are însă alte scopuri în adolescenţă. „Mint pentru că vor să atragă atenţia, deşi în interiorul lor cred că nu fac bine ceea ce fac”, a mai spus psihologul. Minciuna din adolescenţă ţine şi de sistemul de valori în care trăiesc tinerii. „Dacă văd în jurul lor oameni care mint şi care fură, atunci fac la fel”, a explicat Călineci. 

Părinţi încântaţi, elevi revoltaţi

Posibilitatea dublei verificări îi încântă pe profesori şi pe părinţi. „Pot afla în timp real situaţia copiilor şi pot să-i controlez mai uşor”, a spus Luminiţa Dolângă, mama unei fetiţe de clasa a V-a. 

Adolescenţii nici nu vor să audă că „detectivii de note” sunt tot timpul pe urmele lor. „Din punct de vedere al părinţilor poate că este o idee bună, dar pentru noi nu este OK deloc”, a spus Cristian Lazăr, elev în clasa a XII-a. 

Colegul său, Alexandru Danciu, crede că o astfel de iniţiativă ar face multe victime printre liceeni. „Toţi elevii mint. Nu cred că sunt în toată şcoala mai mult de cinci elevi care să spună totul părinţilor”, a spus Alexandru Danciu. 

Mirela Medveşan este dirigintă la clasa a VII-a la Colegiul Bănăţean din Timişoara şi salută o astfel de idee. „Este atât în avantajul nostru, cât şi al părinţilor şi chiar dacă elevilor nu le convine acum, mai târziu vor mulţumi”, a spus Mirela Medveşan. Elevii mai pot fi urmăriţi şi prin catalogul electronic www.parinte-profesor.ro, care funcţionează deja la Liceul „Ema-noil Ungureanu” din Timişoara şi se va extinde şi la alte unităţi de învăţământ. (DANIEL OANCEA, ANDREEA OFIŢERU)

(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)

Şcolile din cartiere pot rămâne fără elevi

Municipalitatea ia în calcul transferul acestora la unităţile de învăţământ din oraş. Principalele argumente ar fi costurile mai reduse cu întreţinerea şi calitatea mai bună a învăţământului din municipiu.

Ideea transferului elevilor gimnaziali din cartiere a apărut după incidentul de săptămâna trecută de la grădiniţa din Unirea, când prăbuşirea tavanului într-una din sălile de clasă a atras închiderea definitivă a imobilului. Preşcolarii de aici au fost mutaţi în scoala generală, iar elevii din ciclul primar trimişi în tura de după-amiază. Deoarece şi alte clădiri ale unităţilor şcolare din cartiere sunt într-o stare precară, fiind vorba în majoritatea cazurilor de imobile vechi, în care s-a investit puţin, municipalitatea trebuie să găsească soluţii pe termen lung. 

Primarul Ovidiu Creţu susţine că învăţământul în schimburi nu este o soluţie, iar construirea de imobile noi este exclusă. „Este mult mai ieftin să asigurăm autobuze pentru transportul şcolar al elevilor la Bistriţa, decât să construim şcoli noi”, spune primarul. În plus, acesta crede că elevii ar avea numai de câştigat, deoarece calitatea învăţământului în şcolile din oraş e superioară. 

Catedrele profesorilor devin o problemă

Inspectorul şcolar general Mihai Mureşan spune că, în principiu, ideea primarului este bună. „Copiii pot fi foarte bine aduşi la Bistriţa, pentru că efectivele din cartiere au scăzut în ultimii ani şi nu sunt mai mult de 300 de elevi în cele cinci cartiere , iar primăria nu-şi poate permite construirea unor localuri noi”, apreciază şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean. 

El atrage atenţia că problema catedrelor dascălilor din cartiere este greu de rezolvat şi că ar trebui găsită o formulă pentru titularizarea lor la Bistriţa. Deja există o ofertă, a directorului Şcolii Generale nr. 2 din Bistriţa, care a declarat pentru „Adevărul de Seară” că este dispus să primească elevii de gimnaziu în şcoala pe care o conduce. (DANA POP, SIMONA BOZBICI)

(EDIŢIA DE VEST)

Hunedoara: Drumul lung până la şcoală îi face să abandoneze cartea

Majoritatea celor care renunţă la studii sunt din mediul rural, dar învaţă la oraş.

Aproape 30 de elevi de la şcolile de arte şi meserii din judeţ au renunţat la studii, după primul semestru al anului şcolar. Numărul liceenilor care au însă situaţia neîncheiată este cu mult mai mare, depăşind cifra o mie. ,În cazul celor de clasa a IX-a, cei mai mulţi renunţă la şcoală pentru că nu le convine locul în care au fost repartizaţi. Alţii se află în abandon şcolar pentru că au plecat în străinătate, deşi acest fenomen este tot mai lent în ultimul timp”, a declarat inspectorul şcolar adjunct din cadrul Inspectoratului Şcolar Judeţean, Mate Marta. 

Potrivit psihologului Dan Oltean, riscul de eşec şcolar diferă de la o zonă a judeţului la alta, iar distanţele pe care elevii le au de parcurs până la şcoală au un cuvânt greu de spus. De exemplu, la Ilia, tinerii au o singură ofertă, un singur liceu la care pot merge, pe când la Orăştie lucrurile stau altfel. „Una e să parcurgi o distanţă mare de la sat la oraş ca să mergi la şcoală, aşa cum se întâmplă la Ilia sau în Valea Jiului, alta e să locuieşti foarte aproape de şcoala unde înveţi”, a precizat directorul Centrului Judeţean de Asistenţă Psihopedagogică, Dan Oltean. 

Probleme sunt şi la clasele mici

Nu doar elevii de liceu au situaţii şcolare incerte, ci şi cei mici. La ciclul primar, aproape o sută de şcolari au mediile neîncheiate pe primul semestru, din care majoritatea sunt fete. La gimnaziu lucrurile sunt şi mai îngrijorătoare, întrucât peste 700 de tineri se află în aceeaşi situaţie, însă aici majoritatea este formată de băieţi. (IULIA TUDOR)

(EDIŢIA DE MOLDOVA)

Barurile de lângă şcoli, sub lupa municipalităţii

Administratorul unei firme private a reclamat că în Suceava ar fi cel puţin 16 baruri amplasate prea aproape de şcoli şi licee.

Cel puţin 16 baruri şi magazine din Suceava ar fi construite prea aproape de şcoli şi licee. Estimarea îi aparţine administratorului unei firme, care nu a primit aviz din partea Consiliului Local pentru deschiderea „unui spaţiu de alimentaţie publică” la o distanţă de 200 de metri de unul dintre liceele din oraş. „Apreciez faptul că domnii consilieri vor să ţină departe elevii de băuturile alcoolice, dar invocând cei 200 metri ar fi cazul să închidă multe baruri care vând băuturi alcoolice pe raza impusă. Am trimis o listă cu 16 astfel de localuri Inspectoratului Şcolar Judeţean şi Ministerului Educaţiei”, a declarat Neculai Voineag, administratorul firmei.

Campanie de verificări

Prin Hotărârea de Guvern numărul 128/1994 este interzisă amplasarea barurilor şi a chioşcurilor cu băuturi şi ţigări în incinta instituţiilor de învăţământ, pe alei si trotuare, la o distanţă mai mică de 500 de metri. Patronul sucevean a contabilizat baruri şi magazine care ar încălca flagrant prevederea în apropierea Colegiului Naţional „Petru Rareş”, a Liceului „Ştefan cel Mare”, a Grupului Şcolar „Samuil Isopescu”, a Şcolii Generale nr. 3 sau a Liceului de Arte şi Muzică. 

„Nu ştiu cine controlează ca distanţa dintre baruri şi şcoli să fie aceea regulamentară. Poate primăria sau poliţia. Am să mă interesez în legătură cu subiectul în cadrul inspectoratului”, a declarat Laura Hacman, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean Suceava. Reprezentanţii poliţiei spun că atribuţiile lor se opresc la verificarea comercianţilor care vând băuturi alcoolice minorilor. 

Pe de altă parte, oficialii municipalităţii susţin că sesizarea depusă de Neculai Voineag va conduce la o campanie de controale a barurilor şi magazinelor care încalcă Hotărârea de Guvern. „Am luat la cunoştinţă şi vom începe verificările. Această activitate ne va lua aproximativ o lună de zile, deoarece vrem să facem totul cu simţ de răspundere”, a spus Lucian Harşovschi, viceprimarul Sucevei. (DAN MARŢUNEAC)
(EDIŢIA DE OLTENIA)

Şcoala ocolită de părinţi

Majoritatea elevilor de la Şcoala Generală Nr. 1, cea mai veche unitate de învăţământ din oraş, sunt romi

Slătinenii evită să îşi trimită copiii la Şcoala Generală Nr. 1, cu clasele I-VIII, din oraşul vechi. „Avem mari probleme cu părinţii, care aleg să îşi înscrie copiii în alte părţi, pentru că şcoala este percepută ca una de romi. Nu beneficiem de niciun ajutor din partea liderilor comunităţii sau a organizaţiilor de romi. Copiii romi sunt foarte disciplinaţi şi inteligenţi, dar atunci când pleacă de la şcoală şi intră în mediul lor îşi schimbă comportamentul“, ne-a povestit Mariana Ţîrcovnicu, directoarea şcolii. 

Profesorii şcolii şi-au înscris copiii aici, ca să dea un exemplu. „Şi eu şi alţi colegi de-ai mei ne-am adus copiii aici, tocmai ca să aratăm că facem învăţământ de calitate. Între copiii români şi cei de etnie romă nu există conflicte şi diferenţe“, ne-a mai spus directoarea. „Mă înţeleg foarte bine cu colegii mei. În fiecare sâmbată ieşim şi jucăm fotbal pe stadion. Nu ne-am certat niciodată“, ne-a mărturisit  Vlad C., elev în clasa a VI-a. 

„Copilul meu nu trebuie să înveţe alături de romi“ 

Slătinenii însă au altă părere despre această şcoală şi nici dotările, nici rezultatele nu îi determină să îşi aducă aici copiii. „Copilul meu nu trebuie să înveţe alături de romi. În plus, şcoala este foarte departe de oraş, iar zona nu este cea mai bună“, a spus Dina M., vânzătoare. La 1 septembrie 2009, Şcoala cu clasele I-VIII Nr. 1 va împlini 86 de ani de existenţă. La început a funcţionat ca şcoală de fete, terenurile şi clădirea fiind donaţia Alexandrinei Urdăreanu, fiica primului medic calificat din Slatina. Numeroase personalităţi, ca soprana Felicia Filip sau istoricul şi criticul literar Dumitru Popovici, au stat în băncile acestei şcoli. (VIRGIL LĂPĂDATU)
COTIDIANUL

Elevii vor să înveţe la ore dezbaterea şi oratoria

Profesorii şi elevii de la liceele de elită din Bucureşti doresc să înveţe la şcoală despre dezbatere şi oratorie, cu toate că Ministerul Educaţiei a decis să reducă numărul de ore.

Profesorii au privit ca la un spectacol bătaia de argumente a celor şase tineri.Elevii de la liceele de elită din Bucureşti vor să devină buni vorbitori. Împreună cu profesorii şi-au organizat în şcoli cluburi de dezbatere, unde merg în timpul liber şi exersează pe teme controversate. Un exemplu este Colegiul Naţional “Mihai Viteazul”, unde liceenii merg duminica la club, pentru a-şi dezvolta abilităţile de oratorie. Şase dintre ei au fost invitaţi zilele trecute de către secretarul de stat din cadrul Ministerului Educaţiei, Oana Badea, pentru a ţine o dezbatere demonstrativă pentru profesori din şapte judeţe. Împreună cu profesorii lor, ei au cerut ca orele de dezbatere să fie incluse în programa şcolară.

“Poate să fie foarte bine un opţional sau cei de la Ministerul Educaţiei pot introduce în programa de la disciplina logică un capitol special pentru dezbatere şi argumentare. Noi stăm trei-patru ore duminica din timpul nostru liber pentru a face aşa ceva, iar tradiţia se păstrează de ani. Elevii care acum sunt studenţi vin şi îi jurizează pe cei de acum”, explică Liliana Zaschievici, profesoara de la Colegiul “Mihai Viteazul”.

Dezbaterea demonstrativă s-a făcut pe tema “afişarea simbolurilor religioase”, pentru care două echipe a câte trei elevi fiecare (metoda Karl Popper) s-au transfomat în două tabere adverse. Unii trebuiau să susţină afişarea în public a simbolurilor, iar alţii trebuiau să fie împotriva lor, însă totul pe baza argumentelor raţionale. “În Bavaria s-au interzis simbolurile religioase în instituţiile publice, dar această decizie a fost acţionată în instanţă, care a decis că atâta timp cât majoritatea comunităţii nu se opune afişării simbolurilor, ele nu trebuie interzise. Mai mult, dacă interzicem afişarea simbolurile religioase, cum ar fi şi îmbrăcămintea femeilor arabe, nu eliminăm problema, ci o accentuăm, pentru că apar frustrările în rândul minorităţilor. Sau cum am putea să le interzicem ortodocşilor să mai poarte cruciuliţe la gât?! Susţinem libera exprimare”, a spus Andrei Marinescu, din echipa celor “Afirmativi”.

În schimb, ceilalţi trei elevi din echipa “Negativilor” au încercat să meargă pe principiul statului laic şi prevenirea conflictelor dintre minorităţile religioase: “Suntem egali în faţa legii şi nu trebuie să încălcăm drepturile cetăţenilor. Un exemplu este cazul indienilor care poartă pumnale. A avea voie să intri într-un tribunal sau primărie cu un pumnal înseamnă să ai un drept în plus, pe care un ortodox nu-l are. Sau cum s-ar simţi cetăţenii dacă ar fi judecaţi de un judecător musulman, cu turban pe cap. Şi în loc să punem toate simbolurile pe perete, care nici nu ar încăpea toate, mai bine nu le punem deloc”, susţine Petru Şeicaru, elev care va pleca în toamnă la Facultatea de drept din cadrul Universităţii Oxford.

Contradicţiile au continuat, iar juriul a punctat echipa “Afirmativă”, “pentru gândirea unitară a celor trei elevi şi pentru argumentarea la aria de conflict educaţie versus prevenire”. “Echipa «Negativilor» a mers pe speculaţie şi analogie, nu pe raţionamente”, anunţă juriul. Aşa s-a dat startul la formarea profesorilor-mentori care vor face concursuri de argumentare la ei acasă. “Concursul de acest tip ar putea fi inclus în oferta şcolii, atunci când vine vorba despre curriculum la decizia şcolii. Aici profesorii au aflat în ce constă o dezbatere, cum să îşi aleagă şi să îşi pregătească echipele, care sunt calităţile unui bun vorbitor. Au mai aflat cum trebuie jurizată o dezbatere”, explică Oana Badea, reprezentanta Ministerului Educaţiei.

Orele de dezbatere vor fi pilotate în şapte judeţe (Constanţa, Iaşi, Dolj, Mureş, Cluj, Timiş şi Mehedinţi), iar de anul şcolar viitor proiectul se va extinde în toate judeţele. Iniţiativa secretarului de stat Oana Badea este pentru a anula segregarea şi discriminarea elevilor de etnie romă. “Este deosebit de importantă implicarea tinerilor în astfel de dezbateri, mai ales pe problematica romilor. Pe de o parte, le stimulează spiritul critic, formându-le, în acelaşi timp, un tip de gândire care să le permită argumentarea unor puncte de vedere. Pe de alta parte, prin documentarea pentru construirea acestor argumente, tinerii ajung să cunoască mai bine etnia romă, ceea ce este un pas în procesul de integrare a minorităţii în societate”, explică Oana Badea. (IULIANA GĂTEJ)
CURENTUL

Profesorul ieşean „nărăvaş“, în judecată cu liceul      

Profesorul ieşean de geografie Liviu Aruxandei, căruia, luna trecută, consiliul profesoral al Liceului „Al. I. Cuza“ i-a desfăcut contractul de muncă pe motiv că ar fi făcut propuneri indecente mai multor eleve şi că a venit băut la ore, a dat în judecată conducerea unităţii şcolare. Fostul profesor cere anularea deciziei consiliului profesoral şi reinstalarea în funcţie. Reprezentanţii liceului sunt de părere că profesorul de geografie „a apelat, probabil, la instanţă ştiind că nu are vreo şansă de a fi repus în funcţie în urma contestaţiei pe care a depus-o la minister“. La începutul acestei luni, Aruxandei a depus un memoriu la cabinetul premierului Emil Boc, solicitåndu-i acestuia să intervină, astfel încåt cazul său să fie verificat de o comisie din cadrul Ministerului Educaţiei. (REDACŢIA)
Liceenii maghiari, în stradă      

Aproximativ 600 de liceeni maghiari din Bihor, Cluj, Hunedoara şi Sălaj au mărşăluit, ieri, pe străzile municipiului Cluj-Napoca, solicitând reducerea numărului orelor de curs. Totodată, elevii protestatari au cerut conducerii Ministerului Educaţiei să-i primească la o discuţie pe această temă pe reprezentanţii Uniunii Liceenilor Maghiari din România (ULM). În caz contrar, ULM susţine că va organiza, la sfârşitul săptămânii, o şedinţă a consiliilor elevilor, la nivel naţional, pentru a discuta alte acţiuni de protest. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Capitala, fără inspector şcolar  

DEMISIE. Stelian Victor Fedorca, inspectorul şcolar general al Capitalei, a demisionat din funcţie, considerând că renunţarea sa este un gest de onoare.

„Mi-am dat demisia pentru că aşa am vrut eu, nimeni nu mi-a spus ce să fac. Poziţia de inspector şef este una politică. Eu sunt membru PNL, iar acum este altcineva la guvernare, aşa că mi s-a părut corect şi onorabil să-mi dau demisia”, ne-a declarat Stelian Fedorca. El a ocupat această poziţie din luna noiembrie a anului 2007. 

Începând de mâine, scaunul său va fi preluat de unul dintre inspectorii adjuncţi, Mihaela Florescu. (REDACŢIA) 
Anchetă în cazul diplomelor false  

Şeful Biroului de Investigare a Fraudelor din cadrul Poliţiei Timiş, Stelian Avram, a somat conducerea Facultăţii de Economie şi Administrarea Afacerilor a Universităţii de Vest să pună la dispoziţia oamenilor legii dosarele satudenţilor de la Universitatea „Alexandru Ghica”din Alexandria care au susţinut aici examene de licenţă fictive. “Ni s-au solicitat dosarele studenţilor, cu toate actele ce le conţin, de la diplome de bacalaureat, la certificate de naştere sau documente de înscriere”, a declarat Carmen Băbăiţă, cancelarul facultăţii. Potrivit acesteia, poliţistul care a vizitat instituţia doar i-a înştiinţat să pregătească dosarele, pentru că acestea vor fi ridicate zilele următoare. “Este vorba de o acţiune a Bucureştiului, noi doar am înmânat solicitarea lor”,a  precozat Sergiu Rus, purtătorul de cuvânt al poliţiei Timiş.

Dosarele vor ajunge la Poliţia Capitalei, care se ocupă de investigarea unui caz complex care reclamă eliberarea a 15.000 de diplome şi foi matricole false de către doi profesori de la Universitatea „Alexandru Ghica” din Alexandria şi Europa Ecor. Contra unor sume între 600 şi 3.500 de euro cei doi le asigurau doritorilor licenţe false, fără ca aceştia să fie prezenţi la examen.

Universitatea de vest din Timişoara este una dintre instituţiile unde s-au ţinut licenţele, alături de alte instituţii de învăţământ superior autorizate „Hyperion” din Bucureşti (particulară), Universitatea de „Petrol şi Gaze” din Ploieşti (de stat), Universitatea „Gheorghe Cristea” din Bucureşti (particulară) şi Universitatea de „Valahia” din Târgovişte (de stat). (GEORGETA POPOVICI)

GARDIANUL

Cristian Topescu a protestat fata de reducerea numarului orelor de sport

Senatorul PNL Cristian Topescu a a venit, ieri, la sedinta de plen purtand un tricou cu inscriptia “Exista o singura criza/criza orelor de sport”, argumentand in fata colegilor ca tinuta sa reprezinta o reactie la reducerea numarului orelor de sport din scoli. “Îmi cer scuze pentru tinuta neprotocolara cu care ma prezint în fata dumneavoastra. (Declaratia mea politica – n.r.) are legatura cu ceea ce se afla sub aceasta bluza. Este o declaratie politica vizuala, probabil cea mai scurta declaratie din istoria lucrarilor Senatului. Va rog frumos sa nu considerati aceasta declaratie ca fiind o ironie. Este o realitate. Trista! Va multumesc pentru întelegere”, a mai spus Topescu. (REDACŢIA)

Oferte educationale pentru liceeni la Universitatea Bucuresti

La Universitatea din Bucuresti se desfasoara pâna joi o noua editie a manifestarii „Zilele Portilor Deschise” în cadrul careia viitorii absolventi de liceu pot vizita facultatile institutiei de învatamânt superior. Cu prilejul vizitelor, liceenii au posibilitatea sa obtina informatii despre conditiile de admitere, sa discute cu cadrele didactice si cu studentii facultatilor, sa asiste la cursuri si sa obtina informatii despre laboratoare si dotari.  La facultatile de Administratie si Afaceri, Biologie, Filosofie, Geografie, Geologie si Geofizica, Limbi si Literaturi Straine, Matematica si Informatica si cea de Psihologie si Stiintele Educatiei,  manifestarea va avea loc în cele patru zile între orele 10 si 14. La Facultatea de Chimie, manifestarea va avea loc între orele 10 si 16, la cea de Drept, între 10 si 18, la cea de Fizica, între 9 si 13, iar la cea de Istorie si la cea de Litere, între orele 10 si 20. (ALEXANDRU CALMMÂCU)

GÂNDUL 
PROIECT 

Descentralizare în stil românesc

Profesorii ar urma să fie angajaţi de către primari

Şcolile ar trebui să obţină venituri proprii

Consiliile de administraţie – sfânta treime a primăriei, părinţilor şi dascălilor

Comitetul interministerial pentru măsurile de descentralizare promise de Guvern se va întruni astăzi la sediul Ministerului Administraţiei şi Internelor. Ministerul Educaţiei, parte a acestui comitet, şi-a făcut temele prezentând, deocamdată, ceea ce a discutat, în principiu, şi cu federaţiile sindicale din învăţământ.

În viziunea Ministerului Educaţiei domeniile în care s-ar putea realiza descentralizarea vizează reţeaua şcolară, resursele umane, managementul educaţional şi finanţarea. Deşi nu există un document oficial al Uniunii Consiliilor Judeţene din România şi nici din partea Asociaţiei Primarilor, cerinţele exprimate de către aceste structuri vizează în principal obţinerea de către comunitatea locală a unui control deplin asupra şcolilor, grădiniţelor şi liceelor.

 Între 2001-2008, autorităţile locale n-au construit din banii lor nicio şcoală

Descentralizarea învăţământului în România are un istoric de peste 8 ani şi el înseamnă că, în sarcina consiliilor locale, a autorităţilor locale se află unităţile şcolare ca locaţii. De asemenea, cheltuielile de reparaţii capitale, cheltuielile curente, utilităţile, transportul profesorilor (deconturile navetei) sunt tot în sarcina comunităţii locale, care, din bugetele locale trebuie să asigure foarte buna funcţionare a şcolilor.

Salariile cadrelor didactice, bursele şcolare, obiectele de inventar, programul Cornul, laptele şi mierea sunt derulate tot prin bugetele locale, numai că fondurile vin direct de la bugetul central din cotele defalcate de TVA.

Fiindcă bugetele locale – mai ales în cazul comunelor, dar şi al oraşelor mici – nu au reuşit să susţină niciun fel de investiţii, din 2007 s-a luat decizia ca, prin Hotărâre de Guvern, să fie alocate din bugetul de stat fonduri pentru investiţii. În 2008, au mers direct la bugetele locale 670 de milioane lei, bani pe care autorităţile locale i-au primit cadou de la guvern şi pe care i-au gestionat cum au vrut. Tocmai fiindcă exista riscul ca banii să nu fie folosiţi, întrucât multe primării nu au fost capabile să organizeze licitaţiile, atât în 2007, cât şi în 2008, Ministerul Educaţiei a alocat banii de investiţii inspectoratelor şcolare sau direct şcolilor.

Deşi au dovedit din plin că le lipseşte expertiza pentru a susţine direct şcolile (n.m. – în intervalul 2001-2008 nicio autoritate locală n-a investit în şcoli din bugetele locale), totuşi primarii şi preşedinţii de consilii judeţene cer ca să le revină întreaga susţinere a şcolilor.

Mai mult chiar, autorităţile locale avansează în acest moment şi pretenţia de a numi conducerile şcolare şi de a realiza angajarea cadrelor didactice. Preşedintele Traian Băsescu îşi exprima chiar în faţa preşedinţilor consiliilor judeţene, care s-au întrunit la Buşteni, la sfârşitul săptămânii trecute, temerea că, dacă autorităţile locale nu se vor specializa, nu vor personal pentru a prelua şcoli, spitale şi direcţii agricole, pentru a se vedea un salt calitativ în educaţie şi sănătate, descentralizarea va fi un eşec.

Şcolile trec şi pe venituri proprii

În ceea ce-l priveşte, Ministerul Educaţiei este dispus să accepte ca inspectoratele şcolare să devină instituţii deconcertate de specialitate în subordinea MEC, cu atribuţii doar pentru control, monitorizare şi evaluare, sarcina realizării reţelei şcolare urmând să revină autorităţilor locale, iar inspectorii generali să fie numiţi cât ţine mandatul ministrului.

Directorul şcolii ar putea fi subordonat deciziilor consiliului de administraţie al şcolii, consiliu din care 1/3 ar fi reprezentată de autorităţile publice locale, 1/3 de reprezentanţii părinţilor şi 1/3 din cadrele didactice ale şcolii. Cadrele didactice membre ale consiliului de administraţie se propune a fi alese anual, prin vot secret, de către consiliul profesoral.

Cea mai riscantă propunere a ministerului vizează ocuparea posturilor didactice. Concursul ar putea să fie organizat la nivelul şcolii sau grupului de unităţi de învăţământ în condiţiile statutului personalului didactic.

De asemenea, MEC propune ca sursele de finanţare ale şcolilor să fie: bugetul de stat, bugetul local, dar şi veniturile proprii ale unităţilor şcolare, precum şi donaţiile, subvenţiile, sponsorizările.

Traian Băsescu vrea să medieze descentralizarea

Federaţiile sindicale din Educaţie şi-au exprimat dezacordul cu ideile ministeriale şi au protestat, săptămâna trecută, ferm, faţă de numirea profesorilor şi a directorilor de către autorităţile locale. Mai mult, federaţiile resping, ca şi ministerul de altfel, propunerea ca autorităţile locale să primească competenţe pentru a decide asupra conţinutului învăţământului. Pentru a media între punctul de vedere al reprezentanţilor autorităţilor locale şi sindicatele din învăţământ, preşedintele Traian Băsescu i-a invitat la Cotroceni, în 13 aprilie, pe reprezentanţii celor 4 federaţii sindicale şi pe ministrul Ecaterina Andronescu. (MELANIA MANDAŞ VERGU)

ROMÂNIA LIBERĂ
Perchezitii la mai multe universitati din tara

Ofiterii de la Investigarea Fraudelor au facut, marti, perchezitii la mai multe universitati din tara, se arata intr-un comunicat de presa al Parchetului de pe langa Judecatoria Sectorului 4 Bucuresti.

In baza Ordonantei Parchetului de pe langa Judecatoria Sectorului 4 Bucuresti, marti, 31 martie, ofiterii din cadrul Directiei de Investigare a Fraudelor din cadrul Politiei Romane s-au deplasat la sediile Universitatii de Petrol si Gaze din Ploiesti, Universitatii "Valahia" din Targoviste, Universitatii de Vest din Timisoara, Universitatii "Ecologice" Bucuresti, Universitatii Romane de Stiinte si Arte "Gheorghe Cristea" Bucuresti, Academiei de Politie "Alexandru Ioan Cuza" Bucuresti si Universitatii "Hyperion" Bucuresti – in vederea ridicarii dosarelor depuse in vederea sustinerii examenului de licenta de catre absolventii Universitatilor "Europa Ecor" si "Alexandru Ghica" din Alexandria, informeaza comunicatul de presa.

Documentatia ridicata va fi supusa expertizei judiciare, in vederea stabilirii autenticitatii acestora. In prezent, cinci persoane sunt cercetate pentru fals, dupa ce politistii bucuresteni au strans probe care arata ca acestia vindeau diplome de bacalaureat, de absolvire a facultatii si aranjau examenele de licenta, a declarat la data de 16 martie 2009, pentru NewsIn, purtatorul de cuvant al Politiei Capitalei, Christian Ciocan. Potrivit lui Ciocan, cele cinci persoane, intre care si un barbat care sustine ca este membru fondator al universitatilor Alexandru Ghica si Europa ECOR, ofereau amatorilor diplome de absolvire a facultatii. Pretul varia intre 3000 si 3500 de euro.

Mai mult, cei cinci, conform anchetei de pana acum, aranjau si inscrierea pentru examenul de licenta la unitati de invatamant acreditate, precum Hyperion, Universitatea Petrol si Gaze din Ploiesti, Facultatea deVest, Universitatea Gheorghe Cristea, Universitatea Valahia din Targoviste etc. Politistii au informatii potrivit carora cei aranjau chiar si examenul de licenta, iar daca amatorii nu doreau sa participe la acest examen pretul crestea cu 600 de euro. In realitate, examenul era sustinut de persoane care foloseau carti de identitate falsificate.

Numarul diplomelor "eliberate"de cei cinci ar fi in jur de cateva mii, iar la perchezitiile domiciliare au fost gasite 80 de carti de identitate falsificate si sute de diplome de bacalaureat, foi matricole si diplome care atestau absolvirea facultatii. De asemenea, au fost gasite stampile cu insemnele Ministerului  Educatiei.

Numarul persoanelor care au cumparat diferite diplome de absolvire prin filiera cercetata de politisti nu s-a putut stabili, dar, in urma perchezitiei, anchetatorii au stabilit ca e vorba de 15.000 de persoane care au incercat sa obtina sau au obtinut astfel de acte, sustin surse judiciare.

In urma unei perchezitii domiciliare, procurorii si politistii au descoperit 60 de stampile contrafacute ale unor licee si facultati, aproximativ 200 de certificate de absolvire a unor licee, doua mecanisme de aplicare a timbrului sec avand inscriptionate datele Ministerului Educatiei si Invatamantului, doua topuri de hartie speciala folosita pentru diplomele de bacalaureat si 10.000 de lei noi. Fasificatorii de diplome confectionau si carti de identitate, astfel incat, s-a descoperit ca o persoana avea fotografia pe cinci documente de acest gen, sustin aceleasi surse. (REDACŢIA)
Suplimentul la diploma, pe bani

 Suplimentul la diploma asigura recunoasterea automata a competentelor dobandite in facultate

Unele universitati au ajuns sa perceapa bani inclusiv pentru eliberarea suplimentului de diploma, desi ar trebui sa fie gratuita. Documentul este un mecanism de recunoastere a studiilor universitare la nivel european.

Un studiu al Aliantei Nationale a Organizatiilor Studentesti din Romania (ANOSR) atrage atentia asupra faptului ca inca mai sunt universitati care nu ii informeaza pe studenti despre existenta suplimentului la diploma – acel mecanism prin  care absolventilor le sunt recunoscute studiile in Uniunea Europeana, indiferent de locul unde acestea au fost absolvite. Unele universitati chiar solicita taxe de la absolventi pentru a le elibera acest supliment, care intr-o tara ceva mai decenta ar trebui sa se elibereze gratuit. Cei mai hapsani sunt Universitatea de Medicina si Farmacie "Carol Davila" din Bucuresti si Universitatea Maritima din Constanta, care percep o taxa de 100 de lei pentru suplimentul la diploma, dar tot pe bani se elibereaza respectivul document si la Universitatea de Nord din Baia Mare (35 de lei), Academia de Studii Economice Bucuresti (40 de lei) etc. 

 Grav este ca doar 20% din studenti au habar despre importanta acestui timp; alti 40% doar au auzit si 35% nu stiu mare lucru despre acest supliment la diploma. Potrivit normativelor europene, acesta ar trebui eliberat intr-o limba de circulatie europeana, pentru ca absolventului sa-i fie recunoscute automat competentele si fara a mai trece pe la traducator. » In Romania, in privinta suplimentului la diploma, doar 32% din universitati elibereaza documentul in alta limba decat romana, 15% doar la cerere, iar 21% obligatoriu, pe bani. (AIDA DĂNĂILĂ)
(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)

Liceenii maghiari au iesit in strada

» Elevii cer reducerea duratei cursurilor la 45 de minute.

Aproximativ 1000 de elevi din Uniunea Liceenilor Maghiari (ULM) din Romania, impreunca cu 50 de studenti, au organizat un mars de protest in centrul Clujului. Elevii au pornit din fata Liceului "stefan Bathory", de pe strada Mihail Kogalniceanu, pe langa zidul Cetatii si a continuat pana la Inspectoratul scolar Judetean si Prefectura. La protest au participat elevi de la liceele din Cluj, Salaj, Bihor si Hunedoara. Liceenii au purtat banderole albe. Ei cer micsorarea volumului de materie predata, dar si reducerea duratei cursurilor de la 50 la 45 de minute. 

Presedinta ULM, Imola Vete, a mai spus ca liceenii sunt nemultumiti si de eliminarea orelor de sport, de limbi straine, de dirigentie si de arte din programa scolara. Ei cer ca reducerea numarului de ore sa vizeze cursurilor care au alocat un numar excesiv de ore.

Protestatarii spera sa obtina aprobarea cererilor lor pana la inceperea anului academic 2009- 2010. Profesorii maghiari sunt, de asemenea, nemultumiti si ii sustin pe tineri. Ei spun ca reducerea duratei cursurilor i-ar ajuta la predarea unui volum mai mic de material didactic intr-un mod mai eficient. Revendicarile formulate de ULM sunt sustinute de 70 de unitati de invatamant din 13 judete, care au aproximativ 25.000 liceeni. De asemenea, elevii sunt sustinuti de Uniunea Cadrelor Didactice Maghiare din Romania, Uniunea Studentilor Maghiari din Romania, Uniunea Studetilor Maghiari din Cluj si de Uniunea Asociatiilor de Familie din Transilvania. Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a anuntat ca nu i se pare rezonabila propunerea elevilor. (ANA COJOCARU)
ZIUA
Liceu fara logica

Universitarii reclama scoaterea disciplinei Logica din noile planuri cadru ale invatamantului liceal * Ecaterina Andronescu: "Nu eu am facut aceasta eliminare, ci experti in Ministerul Educatiei" 

Societatea Romana de Filosofie, Academia Romana si facultatile de profil ale universitatilor din Bucuresti, Cluj, Iasi, Timisoara, Oradea si Baia Mare protesteaza fata de masura luata de Ministerul Educatiei de "a indeparta" din planurile de invatamant liceal disciplina "Logica si argumentare". Dupa ce profesorii au protestat continuu, timp de trei saptamani, fata de reducerea orelor de educatie fizica si de istorie, precum si de eliminarea celei de-a doua limbi moderne si a dirigentiei, o noua disciplina este stearsa din programa scolara.Universitarii cer Ministerului Educatiei sa reanalizeze cu atentie si discernamant aceste masuri "improvizate si pripite", calificandu-le drept "un adevarat atac la fundamentele culturale ale educatiei". Specialistii sustin ca, pe termen lung, asemenea masuri pot avea consecinte dezastruoase pentru formarea individuala a tinerilor si viata sociala de la noi. "Masura nu are niciun fundament stiintific si educational, si tradeaza o lipsa cronica de intelegere a importantei disciplinelor umaniste pentru formarea generala a tinerilor, prin cultivarea unei gandirii critice echilibrate. O societate democratica nu poate functiona si nu poate evolua fara dezbatere publica, bazata pe argumente si gandire critica. Valorile necesare dezvoltarii unei personalitati armonioase si, deopotriva, viata sociala civilizata reclama studierea in liceu a disciplinelor umaniste care au reprezentat si reprezinta pilonii civilizatiei europene", reclama semnatarii comunicatului remis redactiei, dar si Ministerului Educatiei.Ei sunt profesori de marca ai urmatoarelor institutii: Societatea Romana de Filosofie, Sectia de filosofie, teologie, psihologie si pedagogie a Academiei Romane, Facultatea de Filosofie, Universitatea din Bucuresti, Facultatea de Istorie si Filosofie, Universitatea Babes - Bolyai, Cluj-Napoca, Facultatea de Filosofie si Stiinte Politice, Universitatea Alexandru Ioan Cuza, Iasi, Facultatea de Stiinte Politice, Filosofie si Stiinte ale Comunicarii, Universitatea de Vest, Timisoara, Facultatea de Stiinte Socio-umane, Universitatea din Oradea si Facultatea de Litere, Universitatea de Nord din Baia Mare. 

Profesorii se gandesc la norma"Vreau sa spun cat se poate de raspicat: nu a fost in intentia noastra eliminarea unei discipline sau a alteia, ci de a face un program mai prietenos cu elevii cu varste intre 14 si 18 ani, care stau in banci intre 34 si 38 de ore pe saptamana. Or, daca comparam cu ce se intampla in invatamantul superior, unde programul este de maxim 24-28 de ore pe saptamana, iar varsta este ceva mai sus, de 18-24 de ani, cred ca era obligatoriu sa facem acest lucru. Ceea ce am gandit atunci cand am ajustat programul saptamanal a fost sa nu scoatem disciplinele din aria curriculara care specializeaza liceul respectiv. Acum, intotdeauna cineva este nemultumit. Orice ai schimba, nu apare nimeni prima data sa spuna ca poate am avut dreptate cand am gandit ca elevul este supraincarcat. Probabil ca prima tentatie este sa te uiti la norme (normele profesorilor, n. red.) si sa spui ca nu trebuia facut. Dar scoala este in primul rand pentru elevi, iar aceasta masura nu era, in niciun caz, de natura sa puna profesorii in dificultate. In fine, nu eu am facut aceasta eliminare, ci cei care sunt experti in Ministerul Educatiei", ne-a declarat Ecaterina Andronescu. 

(Magda SEVERIN)
SINDICATE 
ADEVĂRUL

Silvicultorii vor picheta sediul Ministerului Muncii

Confederaţia sindicală Consilva va relua pichetarea sediului Ministerului Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale (MMFPS) marţi, 31 martie, solicitând aplicarea Legii 174/2006 privind protecţia angajaţilor RNP Romsilva, ce urmează să fie disponibilizaţi ca urmare a retrocedării pădurilor, transmite NewsIn.

Potrivit unui comunicat emis, luni, de Confederaţie, silvicultorii vor continua pichetele, dacă va fi necesar, şi în zilele de 8 şi 15 aprilie 2009. În plus, silvicultorii sunt nemulţumiţi de faptul că MMFPS a respins, în data de 4 februarie, proiectul de Hotărâre de Guvern ce prelungea valabilitatea Legii 174/2006 de protecţie socială pentru 2009. "Deşi anul 2009 a fost declarat de către reprezentanţii Ministerului Muncii şi ai Guvernului "anul solidarităţii şi protecţiei sociale", Ministerul Muncii respinge un Proiect de Hotărâre de Guvern prin care se prelungeşte valabilitatea Legii 174/2006 de protecţie socială. Conform acestei legi, în situaţia în care retrocedarea pădurilor nu a fost finalizată, termenul de aplicare al măsurilor de protecţie socială la personalul disponibilizat de la Regia Naţională a Pădurilor - Romsilva poate fi prelungit prin Hotărâre de Guvern", se arată în comunicatul Consilva.

Directorul general al Regiei Naţionale a Pădurilor (RNP), Florian Munteanu, declara recent că Romsilva a retrocedat circa 125.000 hectare de păduri, având în plan înapoierea altor 450.000 de hectare. Acesta a mai adăugat că RNP va disponibiliza circa 1.000 de salariaţi în 2009. Silvicultorii au mai pichetat sediile Guvernului şi Ministerului Muncii în urmă cu două săptămâni, având aceleaşi cerinţe. De asemenea, reprezentanţii Consilva au organizat un pichet la jumătatea lunii octombrie 2008, fiind nemulţumiţi de salariile mici ale silvicultorilor şi de agresiunile săvârşite asupra personalului silvic. (NEWSIN)

(EDIŢIA DE VEST)

Minerii ameninţă din nou cu greva

Negocierile dintre sindicatele minerilor din Valea Jiului şi administraţia Companiei Naţionale a Huilei Petroşani (CNH) au fost amânate pentru a doua oară, pentru că reprezentanţii Companiei nu au putut prezenta, ieri dimineaţă, bugetul de venituri şi cheltuieli pentru anul în curs.

Publicitate Consiliul de Coordonare al Ligii Sindicatelor Miniere Valea Jiului a anunţat că, dacă revendicările ortacilor nu vor fi ascultate, atunci de mâine dimineaţă se vor strânge semnături pentru declanşarea unui program de proteste. Sindicaliştii cer menţinerea drepturilor câştigate anterior, o majorare a salariilor cu zece la sută creşterea standardelor de siguranţă în subteran. (ADA IONESCU)
BUSINESS STANDARD

Negocierile cu sindicatele CFR se reiau maine 

Reprezentantii sindicatelor din CFR si directorii celor trei companii feroviare vor relua, maine, discutiile privind planul de restructurare a activitatii in domeniu. “Maine (n. red. - astazi), vom inainta reprezentantilor celor trei companii propunerile sindicatelor, in scris, urmand ca miercuri si joi sa reluam negocierile”, a declarat pentru Business Standard presedintele Federatiei Miscare Comercial, Gheorghe Popa. Referindu-se la posibilitatea disponibilizarii a 5.000 de angajati ai celor trei companii, numar vehiculat in presa centrala, citand surse din minister, acesta a spus ca nu a fost inca informat. “In orice caz, 5.000 este altceva decat 12.000. Dintre acestia, cateva mii indeplinesc conditiile de pensionare”, a adaugat Popa. Conform Planului de restructurare agreat de FMI, aproximativ 10.000 de angajati de la caile ferate vor fi disponibilizati in urmatorii doi ani, pentru eficientizarea activitatii celor trei companii. (S.M.)

CRONICA ROMÂNĂ

Galati: Inca o intalnire fara rezultat la ArcelorMittal

Administratia combinatului siderurgic ArcelorMittal Galati a reiterat decizia de a trimite, de la 1 aprilie, toti salariatii in somaj tehnic, cate zece zile, prin rotatie, masura ce se va aplica pe tot semestrul al doilea. Decizia a fost anuntata in cadrul inca unei consultari intre administratia combinatului si sindicatele de pe platforma siderurgica. Reamintim ca, din 14 martie, cand administratia a anuntat oficial decizia de trimitere in somaj tehnic a tuturor celor 12.000 de angajati, reprezentantii sindicatelor s-au intalnit de mai multe ori cu cei ai conducerii, discutand pe marginea procentului cu care vor fi platiti salariatii. Oferta initiala a administratiei a fost de 75% din salariu, plus sporul de vechime, insa liderii Federatiei Sindicale a Siderurgistilor Metarom Galati au solicitat 90% din salariu, iar liderii Sindicatului Solidaritatea, plata integrala a lefurilor. In urma intalnirii, liderul sindicatului Solidaritatea, Gheorghe Tiber, a declarat ca administratia doar a reluat decizia de a trimite salariatii in somaj tehnic, fara a preciza care vor fi sectiile de unde vor pleca primii angajati sau care vor fi criteriile in baza carora vor fi alesi primii salariati care vor pleca acasa pe o perioada de zece zile.

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Vârsta de pensionare va fi tot mai înaintată

Banca Mondială cere Guvernului de la Bucureşti să majoreze timpul de muncă până dincolo de pragul de 70 de ani atât pentru femei, cât şi pentru bărbaţi. După o primă etapă, în care pensionarea va veni abia la vârsta de 65 de ani, ar urma o majorare treptată a acesteia până peste 70 de ani în viitorul apropiat.

Acum, bărbaţii pot ieşi la pensie la vârsta de 63 de ani, iar femeile – la 58. Din 2014, potrivit recomandărilor Uniunii Europene, acest prag va fi ridicat până la 60 de ani pentru femei, respectiv la 65 de ani pentru bărbaţi. Se pare că lucrurile nu se vor opri aici, pentru că Banca Mondială a recomandat, ieri, Guvernului să ridice în continuare vârsta minimă de pensionare, astfel încât în anul 2050 vom trece peste pragul de 70 de ani. 

Fondul de pensii, tot mai „subţire“

Instituţia financiară a mai cerut Executivului de la Bucureşti să menţină contribuţiile la niveluri care corespund vârstei actuale de pensionare, pentru a reface echilibrul fiscal în sistemul de pensii, care va înregistra deficite uriaşe. Potrivit estimărilor instituţiei financiare internaţionale, deficitul din sistemul de pensii în România va depăşi 5% din Produsul Intern Brut (PIB) până în 2020, apoi va urma un trend ascendent în următoarele trei decenii. Abia mai târziu ar urma ca acest deficit să se reducă, până în 2050, la 6,2% din PIB, după cum reiese dintr-un studiu al Băncii Mondiale.

Deficitele vor fi generate de ritmul de îmbătrânire a populaţiei, dar şi de pensiile „generoase” stipulate în sistemul actual, în special în urma majorărilor recente ale pensiilor. Aici se vor adăuga, potrivit Băncii Mondiale, şi costurile tranziţiei unei părţi din contribuţii de la Pilonul I (pensii asigurate prin sistemul public administrat de stat, finanţate din bugetul de asigurări sociale) către Pilonul II (pensii asigurate prin contribuţii obligatorii la fonduri de pensii administrate privat). Îmbătrânirea populaţiei va reduce numărul contributorilor în relaţie cu numărul beneficiarilor, astfel încât, până în 2050, numărul de beneficiari va fi foarte apropiat de numărul de contributori. 

Contributori mai puţini, beneficiari mai mulţi

Experţii BM au calculat că, până în 2050, raportul dintre populaţia cu o vârstă de peste 65 de ani şi populaţia cu vârste cuprinse între 20 şi 64 de ani va creşte la 56,6%, faţă de 23,6% în 2005. De asemenea, vârsta minimă de pensionare mai redusă pentru femei, coroborată cu durata mai lungă de viaţă a acestora, majorează semnificativ costul beneficiilor încasate în relaţie cu contribuţiile. 

Indexările ar trebui să fie mai mici 

BM mai recomandă, ca alte opţiuni disponibile pentru reducerea dezechilibrului fiscal, scăderea beneficiilor la pensionare pe Pilonul I, indexări mai reduse ale pensiilor sau orice combinaţie a acestor două metode.

Vârste de pensionare 

Anul    

Bărbaţi    
Femei

2009   

 63    

58

2014    

 65   

60

2050    

 >70    

>70
(DAN STRĂUŢ)
BUSINESS STANDARD

Salarizarea unica, la pachet cu eliminarea pensiilor speciale 

Reprezentantii Ministerului Muncii s-au intalnit ieri cu confederatiile sindicale la nivel national si cu reprezentanti ai altor zece ministere, pentru a discuta despre principiile noii legi de salarizare a personalului bugetar, lege care ar trebui sa intre in vigoare la 1 ianuarie 2010. Sindicatele au precizat ca nu vor fi de acord cu legea unica de salarizare daca aceasta nu va fi elaborata la pachet cu o lege unitara de pensii, prin care sa se elimine pensiile speciale. Secretarul de stat din Ministerul Muncii, Valentin Mocanu, a declarat ca la intalnirea de ieri s-au stabilit principiile dupa care va functiona noua lege, urmand ca partenerii de discutii sa aiba intalniri saptamanale. “Elaborarea legii unice de salarizare in sistemul public este mai mult decat o conditie a institutiilor internationale, este o obligatie a statului roman pentru ca institutiile sa functioneze cat mai bine”, a spus Mocanu. Prin noua lege de salarizare o parte din sporurile actuale ar urma sa fie introduse in salariul de baza, astfel ca acesta sa reprezinte 70-80% din veniturile lunare, iar la stabilirea salariului ar trebui sa se aiba in vedere nivelul studiilor si performanta. Reprezentantii sindicatelor nu s-au aratat multumiti de intalnirea de ieri, sustinand ca partea guvernamentala incearca sa amane discutiile cat mai mult. “Blocul National Sindical nu va fi de acord cu noua lege de salarizare, decat in cazul in care aceasta va fi promovata in Parlament, la pachet cu o lege unitara de pensii, prin care sa fie eliminate pensiile speciale. Daca cele doua legi nu intra impreuna in Parlament, noi nu votam pentru acest proiect”, a declarat Emilian Marian, presedinte executiv al Federatiei Publisind, organizatie afiliata la Blocul National Sindical (BNS). Liderul sindical a mai precizat ca, pana la intalnirea de saptamana viitoare, partenerii trebuie sa vina cu propuneri prin care sa se identifice cinci criterii de ierarhizare a functiei, pe baza carora se va stabili grila unica de salarizare in intreg sistemul bugetar. “Legea trebuie aplicata gradat, pe o perioada de patru ani, astfel incat sa se scada ponderea sporurilor in venitul lunar si sa se majoreze salariile de baza”, a explicat Emilian Marian. La discutiile de ieri, doar trei ministere si doua agentii guvernamentale au venit cu propuneri referitoare la sporurile care ar trebui incluse in salariul de baza. Astfel, Ministerul Transporturilor a cerut includerea in salariul de baza a sporului pentru conditii vatamatoare si a celui pentru ore suplimentare, Ministerul Sanatatii, a primelor de stabilitate, iar Ministerul Culturii, a sporului pentru suprasolicitare neuropsihica. De asemenea, Agentia Nationala a Functionarilor Publici doreste includerea sporului pentru activitatea de baza desfasurata de nevazatori in salariul de baza al acestora. Autoritatea Nationala Sanitar-Veterinara si pentru Siguranta Alimentelor (ANSVSA) propune, la randu-i, introducerea sporului pentru conditii deosebit de periculoase, de 50-75%, in salariul de baza, pentru salariatii care-si desfasoara activitatea in institutele nationale de referinta si laboratoarele sanitar-veterinare. Ministrul Finantelor Publice, Gheorghe Pogea, declara, saptamana trecuta, ca Romania s-a angajat, in negocierile cu FMI, sa aprobe anul acesta legea salarizarii unice in sectorul public, care se va implementa gradual. (S.C.)

CURIERUL NAŢIONAL

Banca Mondială ne recomandă să muncim până la adânci bătrâneţi

Instituţia cere României să ridice vârsta minimă de pensionare peste pragul de 70 de ani până în 2050

Aceasta ne mai sugerează şi menţinerea contribuţiilor la niveluri care corespund vârstei actuale de pensionare

Banca Mondială (BM) recomandă Guvernului să ridice vârsta minimă de pensionare peste pragul de 70 de ani până în 2050 şi să menţină contribuţiile la niveluri care corespund vârstei actuale de pensionare pentru a reface echilibrul fiscal în sistemul de pensii, care va înregistra deficite uriaşe. Potrivit estimărilor instituţiei financiare internaţionale, deficitul din sistemul de pensii în România va depăşi 5% din PIB până în 2020, va urma un trend ascendent în următoarele trei decenii, după care se va reduce, până în 2050, la 6,2% din PIB, reiese dintr-un studiu al BM, potrivit NewsIn. Deficitele vor fi generate de ritmul de îmbătrânire al populaţiei, precum şi de pensiile "generoase" stipulate în sistemul actual - în special în urma majorărilor recente ale pensiilor - şi de costurile tranziţiei unei părţi din contribuţiile de la Pilonul I (pensii asigurate prin sistemul public administrat de stat, finanţate din bugetul de asigurări sociale) către Pilonul II (pensii asigurate prin contribuţii obligatorii la fonduri de pensii administrate privat).

România, o ţară îmbătrânită

Îmbătrânirea populaţiei va reduce numărul contributorilor în relaţie cu numărul beneficiarilor, astfel încât, până în 2050, numărul de beneficiari va fi foarte apropiat de numărul de contributori. Experţii BM au calculat că, până în 2050, raportul dintre populaţia cu o vârstă de peste 65 de ani şi populaţia cu vârste cuprinse între 20-64 de ani va creşte la 56,6%, faţă de 23,6% în 2005. Îmbătrânirea populaţiei va reduce numărul contributorilor în relaţie cu numărul beneficiarilor, astfel încât până în 2050 numărul de beneficiari se va fi apropiat mult de numărul de contributori. Vârsta minimă de pensionare mai redusă pentru femei, coroborată cu durata mai lungă de viaţă a acestora, majorează semnificativ costul beneficiilor încasate în relaţie cu contribuţiile. BM mai recomandă, ca alte opţiuni disponibile pentru reducerea dezechilibrului fiscal, scăderea beneficiilor la pensionare pe Pilonul I, indexări mai reduse ale pensiilor sau orice combinaţie a acestor două metode.

Alte recomandări ''marca BM''

Banca Mondială mai recomanda României, la începutul lunii martie, eliminarea sporului de vechime şi creşterea salariilor în funcţie de concurenţa cu poziţiile similare din mediul privat. "Stimulentele pentru performanţă sunt subminate de ponderea acordată sporului de vechime şi legăturii slabe cu responsabilităţile muncii. Prin urmare, cei care au responsabilităţi mai mici pot acumula salarii mai mari doar datorită numărului de ani lucraţi în sectorul public. Sporul de vechime trebuie redimensionat în timp şi eliminat în final", arăta raportul BM. 

În plus, instituţia recomanda Executivului să îmbunătăţească "practicile actuale de monitorizare a ocupării şi salarizării" şi atrage atenţia că "alocaţiile şi bonusurile reprezintă o cotă mult prea mare din totalul remuneraţiei". "Guvernul poate să ia măsuri pentru a realiza o strategie a reformei salariale: în primul rând, ar putea începe prin a stabili categorii de sporuri şi a elabora o abordare gradată a fiecăreia. Unele vor fuziona cu salariul de bază imediat, altele se vor rafina sau redenumi şi păstra ca sporuri, unele vor putea fi eliminate în timp şi altele eliminate cu totul. Se vor înlocui cu garanţii astfel încât angajaţilor să nu le scadă salariul în urma acestor schimbări", se sublinia în document. Experţii Băncii sugerează autorităţilor de la Bucureşti să ia exemplul ţărilor europene unde "primele se limitează la aproximativ 10-20% din salariul de bază şi au în vedere performanţa de-a lungul anului precedent".

Fondurile de pensii din România au devansat statele din zonă în 2008

Fondurile private obligatorii (Pilon II) din unele state din regiune au afişat pentru 2008 randamente negative de până la 22,5%, faţă de fondurile de pensii din România, care au obţinut un câştig mediu anualizat de 11%, potrivit unui comunicat al APAPR, care prezintă date dintr-un raport al OECD. Astfel, Ungaria a afişat un randament negativ de 22,5%, Bulgaria -20,8%, Polonia -14,2%, Croaţia -12,5%, Slovacia -6,8%, iar România +11,3%. Criza financiară a influenţat în mod diferit performanţele investiţionale ale fondurilor de pensii private din lume, potrivit datelor OECD. Fondurile de Pilon II din România au avut anul trecut cea mai bună performanţă dintre toate celelalte fonduri similare din statele din regiune. În acelaşi timp, Pilonul II din România a obţinut în 2008 un câştig de 7% în perioada mai-decembrie, ceea ce anualizat reprezintă un randament mediu de 11%. În primele nouă luni de funcţionare, fondurile de pensii obligatorii din România au obţinut un randament mediu ponderat de 8,9%, care corespunde unei performanţe anualizate de 11,9%, potrivit ultimelor date. Fondurile de pensii private din România au obţinut aceste performanţe datorită prudenţei administratorilor, care se datorează şi debutului sistemului în 2008, precum şi strategiei conservatoare de investiţii, în instrumente financiare cu venit fix. În plus, condiţiile precare de lichiditate de pe pieţele financiare au adus randamente atractive instrumentelor cu venit fix şi, implicit, şi fondurilor de pensii de pe Pilonul II. Fondurile de pensii private din România au avut o expunere foarte redusă pe acţiuni şi instrumente asemănătoare (- 10% în mai 2008, dar în reducere constantă până la 1% în februarie 2009). (CRISTINA CHICOŞ)

EVENIMENTUL ZILEI

Bugetarii cel mai bine plătiţi din România  

Legea unică de salarizare este departe de a deveni realitate în condiţiile în care un membru CSM câştigă de 24 de ori mai mult decât un simplu funcţionar. 

Salarii de bază mai mari, sporuri mai mici şi mai puţine, dar şi îngheţarea salariilor mari şi creşterea treptată a celor mici astfel încât raportul între ele să fie de 1 la 15, şi nu de 1 la 50, aşa cum se întâmplă acum. Toate aceste principii ar trebui să stea la baza legii unice de salarizare pentru bugetari, ale cărei prevederi ar aduce - susţin specialiştii - importante economii la bugetul de stat.

Deşi dezbaterile pe tema uniformizării salariilor datează de trei guvernări, discuţiile reluate, ieri, de reprezentanţii executivului cu sindicatele nu par să ducă la rezultate concrete. Asta, în ciuda faptului că legea unică de salarizare a fost una dintre condiţiile impuse de Fondul Monetar Internaţional pentru împrumutul „parafat” de România. 

Între timp, membrii Consiliului Superior al Magistraturii continuă să ocupe primele locuri în „topul” celor mai bine plătiţi bugetari, cu peste 14.400 de lei pe lună, urmaţi de judecătorii Curţii Supreme, procurorii Parchetului General şi profesorii universitari, remuneraţi cu peste 11.000 de lei lunar - cu aproximativ 2.000 de lei mai mult decât preşedintele României, în buzunarele căruia intră, în fiecare lună, 9.555 de lei de la buget. La polul opus se situează func ţionarii publici aflaţi la început de carieră, cu doar 600 de lei pe lună. 

„E terminată România! Terminată!” 

Ca de obicei, discuţiile purtate, ieri, între oficialii ministerelor care reprezintă principalele categorii bu getare şi sindicalişti au debutat cu nemulţumiri. Cea mai arzătoare dintre acestea: salarizarea parlamentarilor nu mai este luată în calcul la elaborarea proiectului de act normativ. La final, secretarul de stat în ministerul muncii, Valentin Mocanu, a tras şi concluziile: discuţiile vor fi decalate, aşa încât termenul la care legea să poată fi pusă în aplicare să fie 1 ianuarie 2010. „Mai mult decât o condiţie impusă de altcineva, este o obligaţie a statului român”, a punctat Mocanu importanţa elaborării acestei legi. 

De cealaltă parte, sindicaliştii consideră însă că lucrurile vor fi tergiversate din nou, invocând faptul că premierul Emil Boc a schimbat termenul final al discuţiilor pentru sfârşitul acestui an, deşi, iniţial, proiectul de lege trebuia să fie gata până pe 30 aprilie. „De fiecare dată, reprezentanţii sindicatelor şi cei ai executivului şi-au aruncat pisica dintr-o curte în alta. Ce e nou e că nu mai ţine. Dacă stăm să ne gândim, noua lege ar fi o modalitate de a scădea salariile”, este de părere analistul economic Ilie Şerbănescu. El s-a arătat extrem de îngrijorat de modul în care România va rambursa cele 20 de miliarde de euro către instituţiile financiare internaţionale. „Scăderi de salarii, de pensii, creşteri de impozite. Asta e singura metodă prin care vom putea returna banii. E terminată România! Terminată!”, a conchis Şerbănescu. 

VALORI MAXIME 

Topul salariilor angajaţilor la stat 

Potrivit listelor prezentate, la discuţiile de ieri, de delegaţiile ministerelor, magistraţii sunt de departe cel mai bine plătiţi angajaţi din sistemul bugetar. Astfel, cel mai mare salariu plătit de la stat este cel al preşedintelui Curţii Constituţionale, care ajunge la 14.950 de lei lunar şi în care sunt incluse toate sporurile şi indemnizaţiile aferente profesiei. Pe locul al doilea în „top” sunt membrii Consiliului Superior al Magistraturii, cu 14.429 de lei pe lună, din care salariul brut este 7.005 lei - restul fiind sporuri şi indemnizaţii. Un judecător sau un procuror poate fi remunerat cu până la 7.971 de lei lunar, adică mai mult chiar decât un ministru al cabinetului Boc, plătit cu 7.643 de lei. Tot la categoria extrem de bine plătiţi se înscriu şi profesorii universitari cu peste 40 de ani de vechime, al căror salariu poate depăşi 11.618 lei pe lună. Salarii mari au şi diplomaţii. Un ambasador câştigă, în medie, 10.742 de lei. În comparaţie, preşedintele României are un salariu de bază de 9.555 de lei lunar şi nu primeşte sporuri, iar premierul - 8.817 lei. (ANDREEA CIUPERCĂ)
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