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STIREA ZILEI

BUCUREŞTI: PĂRINŢII VOR PRIMI NOTELE ŞI ABSENŢELE ELEVILOR PRIN SMS

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Bucureşti: Părinţii vor primi notele şi absenţele elevilor prin SMS

Părinţii vor primi notele copiilor prin smsSistemul va fi introdus peste o lună în liceele din sectorul 4 al Capitalei. Acest sistem, implementat deja în şcolile din municipiul italian din Napoli, nu este pe placul elevilor, care spun că se vor simţi „vânaţi” şi stresaţi. 

Înfrăţirea dintre Primăria din Napoli şi Primăria Sectorului 4 aduce beneficii sistemului şcolar din Capitală. Delegaţia românească a primit de curând în dar un soft care va îmbunătăţi comunicarea dintre şcoală şi părinţii elevilor, prin SMS-uri. 

Potrivit purtătorului de cuvânt al Primăriei Sectorului 4, Cristina Pop, softul a fost oferit gratuit instituţiei şi este uşor de folosit. Astfel, părinţii vor fi înscrişi de diriginţi într-o bază de date - “S.O.S Părinţi”. Notele şi absenţele vor fi colectate şi trimise în mod automat către datele lor de contact. „În maximum o lună va fi funcţional în licee. În momentul de faţă avem tratative cu mai multe reţele de telefonie mobilă pentru gratuitatea SMS-urilor”, a explicat reprezentantul Primăriei. 

Softul, apreciat de părinţii elevilor bucureşteni

Sistemul este pe placul majorităţii părinţilor. “Am un job solicitant şi această măsură de a fi anunţată prin SMS cu privire la ce face copilul meu este nemaipomenită!”, a spus Iuliana Ene, mama unui elev din clasa a X-a, la un liceu din sectorul 4. 

Vicepreşedintele Federaţiei Asociaţiilor de Părinţi din România, Adrian Topor, a declarat, pentru „Adevărul de Seară”, că metoda de informare prin SMS este o alternativă, dar nu poate înlocui în totalitate contactul familiei cu şcoala. „Este foarte util pentru copiii cu părinţi în străinătate şi pentru cei foarte ocupaţi. Dar nu este suficient. Nu înseamnă că nu mai sunt necesare întâlnirile lunare sau semestriale cu profesorii”, a explicat el. 

Mai reticenţi sunt părinţii elevilor din Napoli, care sunt familiarizaţi deja cu softul. „Notele trimise prin SMS devin foarte impersonale şi nu pot şti care a fost motivul real al unei note mici sau mari”, a declarat Maria Murariu, în vârstă de 38 de ani, al cărei copil este în clasa a IV-a la o şcoală din Napoli.

„M-aş simţi ca la închisoare!”

Dacă majoritatea profesorilor şi părinţilor bucureşteni consideră util sistemul, nu de aceeaşi părere sunt elevii. „Nu mi se pare o soluţie normală. Cred că aş fi foarte stresat dacă părinţii ar şti pas cu pas ce fac eu. M-aş simţi ca la închisoare!”, a spus Alexandru, elev la Grupul Şcolar Industrial Dacia. Un alt elev din clasa a XI-a consideră, de asemenea, că informarea zilnică a părinţilor prin SMS ar fi un stres în plus printre elevi. “Nu mi se pare în regulă. Nu sunt genul de elev care să chiulească şi rar mi s-a întâmplat să le ascund părinţilor o notă. Dar cred că va fi un stres în plus pentru noi elevii, pe lângă materia vastă pe care trebuie să o învăţăm”, a spus elevul.

Model italian

În Italia, sistemul de transmitere a notelor şi a absenţelor prin intermediul SMS-urilor este practicat în câteva şcoli din Napoli, în mod experimental. La Napoli cele două şcoli, unde am găsit sistemul SMS, au implementat soluţia tehnologică pe baza fondurilor Uniunii Europene, fără contribuţia directă a statului. „În maximum o lună va fi funcţional în licee. În momentul de faţă avem tratative cu mai multe reţele de telefonie mobilă pentru gratuitatea SMS-urilor“, Cristina Pop, Primăria Sectorului 4. (SIONA SOARE, CRISTIAN GAIȚĂ)
Bucureşti: Fundaţia “Dinu Patriciu” investeşte în viitorii profesori

Tincuţa Baltag, directorul general al Fundaţiei „Dinu Patriciu“Trei facultăţi care au propus cele mai performante programe de masterat în pedagogie vor primi câte 30.000 de euro din partea Fundaţiei “Dinu Patriciu”.

Tinerii care îşi doresc o carieră în învăţământ pot urma din toamnă unul dintre cele trei masterate în pedagogie care vor fi finanţate de Fundaţia ,,Dinu Patriciu”. 

În concursul „Professoria- Profesori mai buni pentru copiii noştri” s-au înscris 17 instituţii de învăţământ superior din toată ţara, precum Universitatea din Bucureşti, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi sau Universitatea „Babes- Bolyai” din Cluj-Napoca. Trei facultăţi din cadrul acestor universităţi care au propus programe de masterat vor fi premiate cu 30.000 de euro fiecare. 

Programul, primit cu entuziasm în mediul academic

„De pregătirea profesorilor depinde calitatea educaţiei oferite copiilor noştri. Este important ca, pe lângă cunoaşterea foarte bună a domeniului predat, viitorii profesori să-şi însuşească noţiuni legate de psihologia dezvoltării, folosirea tehnologiei în practica predării, psihopedagogia copiilor şi adolescenţilor, elemente esenţiale în profesionalizarea reală a oamenilor de la catedră”, a declarat Tincuţa Baltag, directorul general al Fundaţiei „Dinu Patriciu“. Ea a adăugat că proiectul a fost primit cu bucurie în rândul lumii academice, iar numărul programelor de masterat înscrise în concurs a depăşit aşteptările. 

Finanţarea, în două tranşe

Proiectele câştigătoare vor fi făcute publice la 17 februarie. Universităţile selecţionate de către juriu vor primi prima tranşă a finanţării în valoare de 10.000 de euro pentru fiecare instituţie, pentru documentaţia acreditării masteratului de către Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior. Restul finanţării va fi acordat în octombrie. Jurizarea va fi făcută de 30 de personalităţi din domeniul educaţional, dar şi de reprezentanţi ai mediului academic la nivel internaţional. Programele de masterat vor putea fi implementate din octombrie. (SIMONA SOARE)

De ce universităţi avem nevoie în România?

Studenții s-au bucurat doar o săptămână de noua legeMinistrul Educaţiei, Daniel Funeriu, este adeptul universităţilor de tip antreprenorial, la care să predea profesorii români şcoliţi în universităţile de top ale lumii şi la care să studieze şi tineri veniţi din străinătate special pentru acest lucru. 

Modelul antreprenorial presupune ca instituţiile de învăţământ superior să atragă fonduri pentru cercetare de la companiile private şi să producă diverse servicii pe care să le vândă.”Dacă este posibil ca universităţile din America, din Germania şi din Franţa să producă bani prin proiectele pe care le fac pentru companiile mari, vreau să cred că şi în România va fi posibil acest lucru”, a declarat Funeriu la prima întâlnire a experţilor naţionali şi internaţionali care vor reforma sistemul universitar. Ministrul a mai spus că univerasităţile vor fi evaluate după standarde internaţionale şi că vor primi finanţare în funcţie de calitatea studenţilor pe care îi scoat pe piaţa muncii. În următoarele zile, ministrul va pune în discuţie o lege care să cuprindă şi schimbările pentru învăţământul universitar. 

Fostul Ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu, arată însă că universitatea de tip antreprenorial este un model care nu se mai foloseşte în alte ţări. „După părerea mea o universitate nu-şi are rostul dacă nu are şi o parte de cercetare. Nu se mai numeşte universitate atunci. Aşa cum am propus şi în legea educaţiei naţionale, fiecare universitate trebuie să încerce să facă şi cercetare”, a mai spus Andronescu.

Universitatea de afaceri înseamnă mai mult

David Watson, expert de la Institutul de Educaţie din Londra, care va vizita în următoarele universităţile româneşti şi le va acorda cosultanţă în managementul universitar, arată că modelul antreprenorial nu înseamnă că universitatea face exclusiv bani. „Nu este vorba numai de un model de afaceri. Toate universităţile de succes au fost antreprenoriale, ceea ce nu înseamnă numai că lucrează cu companiile, ci este vorba de un mod creativ prin care să atragă studenţii”. Expertul a mai spus că nu va impune un anumit model de succes pentru universităţile de la noi pentru că România trebuie să-şi decidă singură modelul pe care să-l impună. 

Rectorii nu sunt de acord cu o altă lege

Chiar dacă modelul universităţii de succes va fi impus prin pachetul de legi pe care Ministerul Educaţiei îl va pune în dezbatere publică în următoarele zile, acesta nu va avea susţinere din partea rectorilor, care au hotărât în cadrul Consiliului Naţional al Recotorilor să susţină Legea Educaţiei Naţionale, respinsă de Curtea Constituţională, la sfârşitul anului trecut.

Fostul ministru al Educaţiei şi preşedintele Consiliului Rectorilor din RomâniaEcaterina Andronescu  „Noi avem o lege pe care Parlamentul a aprobat-o prin votul pe care l-a dat. Legea a fost respinsă de Curtea Constituţională nu pentru conţinut, ci pentru modalitatea de asumare, ea este o lege organică care nu poate fi asumată în acest fel. Noi, rectorii, ne-am propus ca în zilele următoare să aducem propuneri pentru acest proiect pe care le vom discuta în consilul nostru după 10 februarie. Eu cred că ar fi exterm de păgubos pentru sistemul de învăţământ românesc dacă acum ne aucăm să facem o altă lege. Legea a fost discutată cu studenţii, cu părinţii, cu sindicatele, cu reprezentanţii universităţilor.Nu putem să pornim de la zero. Orice document este perfectibil, dar toate modificările care se impun acolo trebuie discutate cu cei cărora lise adresează, adică cu reprezentanţiii universităţilor”, a spus Andronescu. (ANDREEA OFIȚERU)
COTIDIANUL

Bacalaureat 2010: La informatică treci şi cu 0 puncte

Anul acesta examenul de bacalaureat va conţine o probă orală la informatică, în urma căreia elevii vor primi un certificat care atestă nivelul de cunoştinţe pe calculator.

Examenul, programat între 19-29 aprilie, va verifica gradul şi capacitatea elevilor de a asimila informaţii care ţin de tehnologia informaţiei şi de comunicaţii. Există patru tipuri de calificare pe care o poate obţine un elev la bacalaureat, în funcţie de răspunsurile date, explică Mirela Solomon, profesoară de informatică la Colegiul Tehnic „Petru Maior”. Astfel, cei care obţin între 0 şi 25 de puncte primesc un certificat de începător. De la 26 la 50 de puncte este atestat utilizatorul de nivel mediu, de la 51 la 74 de puncte, cel de nivel avansat, iar de la 75 la 100 de puncte, cel experimentat. „Ceea ce mi se pare mie un pic ciudat este că elevul care ia 0 puncte primeşte totuşi acest certificat de competenţă”, spune profesoara, explicând că acesta nici nu este nevoit să deschidă calculatorul, doar să ia loc pe scaun în laborator, scrie evz.ro. (REDACȚIA)

Ministrul Educaţiei: Finanţarea universităţilor trebuie legată de performanţa lor şi de calitatea cercetării 

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat astăzi la prima reuniune naţională şi internaţională a Comitetului de Avizare a proiectelor strategice pentru reforma învăţământului superior din România, că una din priorităţile mandatului său este creşterea calităţii procesului educaţional. 

În acest sens, ministrul Educaţiei consideră că este nevoie de o accelerare a ritmului în care aceste proiecte se derulează, potrivit unui comunicat emis de Ministerul Educaţei. "Am analizat cu atenţie cele cinci proiecte strategice şi nu pot decât să le apreciez calitatea, pentru că toate se încadrează în linia directoare pe care o am în minte pentru viitoarea Lege a Educaţiei. În acest context vreau să spun că sunt gata să promovez legislaţia necesară care să includă rezultatele acestor proiecte", a afirmat ministrul.

Ministrul Educaţiei a mai spus că este adeptul finanţării diferenţiate a universităţilor în funcţie de misiunea pe care fiecare şi-o asumă. "Finanţarea trebuie legată de performanţa universităţilor şi de calitatea cercetării pe care o realizează. Pentru aceasta avem nevoie de evaluări riguroase, bazate pe standarde internaţionale. Susţin universităţile pentru a putea implementa modelul de universităţi antreprenoriale, iar rolul ministerului în acest sens este de a crea acel cadrul legal care să faciliteze şi nu să blocheze accesul universităţilor la resurse”, a precizat ministrul Daniel Funeriu. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Buzau: Scolile inchise, transformate in muzee satesti

Peste 50 de scoli din judetul Buzau care, din lipsa de elevi, urmeaza a fi inchise ar putea deveni muzee. Inspector general adjunct Paul Negoita sustine ca se are in vedere un proiect de transformare a acestor scoli in muzee satesti, unde profesorii de istorie ar putea sa-si desfasoare cursul optional “Traditii si istorie locala”. Acest proiect urmeaza sa fie realizat in parteneriat cu primariile si Muzeul Judetean, iar muzeele satesti vor deveni un spatiu de referinta pentru comunitatile locale, a mai spus Negoita. La randul sau, Doina Ciobanu, directorul Muzeului judetean Buzau, a apreciat initiativa ISJ.

“Este o initiativa foarte buna, noi ii vom da concursul. Deja am initiat un proiect local la scoala din Pietroasele unde vom realiza un punct muzeal din care nu va lipsi o copie dupa celebrul tezaur Closca cu puii de aur”, a sustinut aceasta. Peste 50 din cele 230 de scoli din judetul Buzau urmeaza sa fie inchise, ca urmare a reformei invatamantului. (REDACȚIA)

ROMÂNIA LIBERĂ

(EDIȚIA DE TRANSILVANIA)

Colegiul National "Moise Nicoara", reabilitat cu bani europeni

Colegiul National "Moise Nicoara" va fi reabilitat din fonduri structurale. Investitia, in valoare totala de peste 11 milioane de euro, este cel mai mare proiect din domeniul educatiei promovat in Regiunea de Dezvoltare V Vest. Colegiul National "Moise Nicoara" a fost construit intre anii 1869-1873 din fondurile Fundatiei "Margareta Bibits", la care s-a adaugat o contributie substantiala a statului austro-ungar. Piatra de temelie a fost pusa in prezenta lui Iosif Eötvös, ministrul Invatamantului si al Cultelor. Lucrarile de constructie au fost conduse de arhitectul Lajos Jiraszek dupa planurile arhitectului Josef Diecher din Budapesta. Cladirea, in stil renaissance, acum se confrunta cu numeroase probleme, de la structura de rezistenta pana la acoperis. Valoarea proiectului de reabilitare pentru Colegiul "Moise Nicoara" este de 49.176.278 lei, din care lucrarile de constructii-montaj ajung la 39.853.018 lei. Din totalul sumei estimate, valoarea neeligibila a proiectului este de 295.725 lei, suma ce va reprezenta contributia Consiliului Local alaturi de valoarea de cofinantare,41.028.878 lei, care va fi platita tot de autoritatile locale. (LILIANA BRAD)

ZIUA DE VEST
42 de şcoli vor fi desfiinţate în Timiş 

Nu mai puţin de 42 de şcoli vor fi desfiinţate în judeţul Timiş, din anul şcolar 2010-2011. Alte 11 unităţi de învăţământ îşi vor pierde personalitatea juridică. Totul vine în urma deciziei de la Bucureşti, care perevede desfiinţarea a 15.000 de posturi didactice din învăţământul preuniversitar românesc până la 1 septembrie 2010. „42 de şcoli desfiinţate pare mult, dar nu este aşa. Vorbim aici de multe şcoli de la ţară în care învăţau 20 de elevi maxim. Sunt multe aberaţii care trebuie corectate. La Timişoara s-a desfiinţat doar Generală 14. Această şcoală nu-şi mai avea sensul, aici învăţând doar 78 de elevi de clasele I-VIII”, spune Mariana Eftimie, inspectorul şcolar general de Timiş. Planul de şcolarizare al Timişului va ajunge, luni, la Ministerul Educaţiei.

Dezastru la ţară...

În clădirea singurei şcoli desfiinţate din Timişoara, Generală 14, vor fi mutaţi preşcolarii unei grădiniţe din oraş. O altă şcoală, Generală 4, şi-a pierdut personalitatea juridică, la fel ca şi cele trei grădinţe de la UMT. Un caz mai deosebit îl reprezintă Generală 20 din Timişoara. Şcoala a intrat în lichidare şi din noul an şcolar nu se mai fac înscrieri pentru clasa I şi clasa a V-a. Şi la Lugoj, o şcoală şi-a pierdut conducerea şi personalitatea juridică, este vorba de Generală 1. În judeţ au fost desfiinţate extrem de multe şcoli de la sate. „Este vorba de distanţe mici, elevii vor fi duşi la cele mai apropiate şcoli cu autobuzele şcolare. Nu vor fi probleme”, ne spune Dumitru Tomoni, inspectorul şcolar general-adjunct din Timiş. Elevii din şcolile mutate vor fi transferaţi la cele mai apropiate unităţi de învăţământ. Nemeşti la Margina, Zolt la Fârdea, Bucovăţ la Dumbrava, Dubeşti şi Ierşnic la Ohaba Lungă, sunt câteva trasee pe care autobuzele şcolare îl vor face zi de zi de la 1 septembrie 2010. În Timiş vor dipărea, din noul an şcolar, şi 24 de clase de a IX-a. De la 226, câte sunt în prezent, numărul se va reduce la 202. „Aici nu este vorba neapărat de restructurări, a scăzut numărul de elevi şi din cauza numărului de naşteri mai redus”, se amuză Mariana Eftimie, inspectorul şcolar general de Timiş.

Părinţii, speriaţi de reducerea numărului de locuri în licee

Până la această oră nu s-a stabilit încă foarte clar câte posturi didactice dispar în Timiş. Ultimele cifre neoficiale prezintă însă o situaţie îngrijorătoare. Se pare că cel puţin 600 de posturi didactice şi nedidactice din învăţământ vor dispărea din anul şcolar 2010-2011. Mulţi suplinitori, dar şi titulari, vor avea probleme, deşi la nivelul declaraţiilor oficiale, titularii par scutiţi de griji. Comitetele de părinţi din patru licee timişorene au reacţionat deja. Părinţii s-au declarat  îngrijoraţi de reducerea numărului de locuri în unităţile şcolare de prestigiu. Părinţii elevilor de la liceele Grigore Moisil, CD Loga, Liceul Pedagogic „Carmen Sylva” şi de la Colegiul Naţional Bănăţean au trimis o scrisoare deschisă autorităţilor timişene, în care atrag atenţia că cea mai afectată specializare va fi matematica-informatică. (OVIDIU MĂRĂSCU)
Liceele vocaţionale “nu se restrâng, nici nu se desfiinţează” 

Situaţia învăţământului din România este una aflată în ceaţă. Profesorii ştiu una, iar de la Bucureşti se transmit altele. Oamenii cred că se vor desfiinţa şcoli, în timp ce din surse oficiale li se spune că totul e în regulă şi totul rămâne la locul dinainte stabilit. Ba mai mult, după cum spune inspectorul şcolar general de Timiş, Mariana Eftimie, directori de la liceele vocaţionale i-au spus că au venit părinţi să-şi retragă copiii de la şcoală pe motiv că se vor desfiinţa. Ori, Eftimie spune că acest lucru nu se va întâmpla. Inspectorul general şcolar din Timiş a avut o întâlnire cu cei de la Primăria Timişoara legată de unele şcoli unde costurile necesită a fi completate. “Urmează să transmitem primăriei costurile care ar trebui compensate. Va fi un angajament pentru un acest an şi se va avea în vedere continuarea pentru anul viitor, pentru că un an şcolar nu se suprapune pe un an fiscal”, spune Eftimie.

Au cerut 234 de clase de a IX-a, s-au aprobat 199

S-a realizat o situaţie şi în ceea ce priveşte învăţământul liceal, mai precis elevii absolvenţi de clasa a opta care vor nerge mai departe în clasa a noua la diferite licee. Conform statisticii, sunt 5.944 de elevi absolvenţi de clasa a opta. Aceştia vor fi repartizaţi în 199 de clase. Sunt 112 clase de învăţământ tehnologic, au fost aprobate 74 de clase pentru liceele teoretice şi 15 clase pentru liceele vocaţionale. Este vorba doar de clasele de a noua. Propunerea din partea şcolilor a fost de 234 de clase şi posibilitatea a fost de 199.

“Am să cer o mărire a coeficienţilor pentru învăţământul vocaţional de artă şi muzică”

În ceea ce priveşte liceele vocaţionale, senatorul PD-L Gheorghe David spune că va cere o mărire a coeficienţilor pentru învăţământul vocaţional. Mai precis, va cere revenirea la procentul care era înainte, deoarece aceste şcoli necesită fonduri sporite. Un set de ore se fac de toată clasa, în timp ce orele de pian sau alte instrumente se fac individual. “Am să cer o mărire a coeficienţilor pentru învăţământul vocaţional de artă şi muzică. Am să cer reanalizarea şi să se revină la procentul de 1,94. Asta ar însemna mai mulţi bani per elev pentru liceele vocaţionale. Am să cer să se facă şi o reevaluare naţională a şcolilor de artă. Au apărut foarte multe şcoli în multe locuri în ţara asta şi nu ştiu cât de bine sunt fundamentate”, spune senatorul Gheorghe David.

Compensare complementară

Inspectorul şcolar general de Timiş spune că liceele vocaţionale nu se vor desfiinţa, ba mai mult, se caută a fi ajutate, ori de către administraţia locală, ori de către guvern, dacă senatoul David va avea succes în demersul său.  “Au fost părinţi care au solicitat retragerea copiilor din clasa întâi.  Aceste licee nici nu se restrâng, nici nu se desfiinţează. Vocaţionalele ţin toate clasele normal şi la o oră de pian este un elev cu un profesor. Costurile pentru aceste şcoli sunt cu mult mai mari decât costurile pentru o şcoală obişnuită. Pentru menţinerea lor, deocamdată, în formula existentă a hotărârii de guvern, va fi susţinută în consiliul local compensarea complementară”, spune Eftimie. (ADRIAN PANDURU)
SINDICATE

COTIDIANUL

Liderii Cartel Alfa nu vor să-şi facă publice declaraţiile de avere

Acest lucru s-ar putea întâmpla dacă Parlamentul ar adopta modificarea legii Agenţiei Naţionale de Integritate, prin care şi sindicaliştii ar fi obligaţi să-şi facă publică averea.  Liderii de sindicat au spus că ei nu sunt plătiţi de la bugetul de stat şi nu înţeleg de ce ar trebui să-şi declare averile. Aceştia susţin că toate fondurile care ajung în federaţii şi confederaţii provin din cotizaţiile membrilor. (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Actiuni de protest in Grecia

Cel mai mare sindicat din Grecia a decis sa declanseze o greva masiva, programata pentru 24 februarie. Aceasta decizie a sindicatului GSEE vine ca raspuns la programul guvernului lui George Papandreou (foto) de reducere a cheltuielilor bugetare care a fost aprobat de Uniunea Europeana. Scopul programului este reducerea deficitului bugetar care, la momentul actual, este cel mai mare deficit din Uniunea Europeana.

GSEE, care reprezinta doua milioane de angajati din sectorul privat, nu este unicul sindicat care pregateste actiuni de protest. Sindicatul functionarilor publici va declansa o greva a angajatilor din sistemul bugetar pe 10 februarie.

Sindicalistii eleni sunt dispusi sa continue actiunile de protest pana cand planul de reducere a cheltuielilor bugetare va fi anulat. Liderii sindicali considera ca guvernul lui George Papandreou “a cedat presiunii pietelor de capital” si ca autoritatile de stat actioneaza in interesul investitorilor straini si nu al cetatenilor eleni. (REDACȚIA)

Functionarii nu renunta la greva generala

La inceputul acestei saptamani, functionarii publici din toata tara au tras un prim semnal de alarma printr-o greva de avertisment. Din totalul 50.000, aproximativ 45.000 de functionari din primarii, consilii judetene si locale, administratii financiare, politie comunitara au intrerupt activitatea, nemultumiti de diminuarea salariilor si de disponibilizarile preconizate. Afise cu anuntul privind greva de avertisment a functionarilor publici si motivele acestui protest au fost puse la toate institutiile care au oprit activitatea. Cetatenii au strans din dinti si s-au multumit ca totul a durat numai doua ore… La inceputul saptamanii viitoare sunt programate mai multe proteste de strada, iar vineri aceiasi functionari vor declansa greva generala pe termen nelimitat. In acest timp, Guvernul repeta blocat ca “trebuie sa strangem cureaua” si, fara nicio remuscare, da unda verde la disponibilizari pe banda rulanta in administratie, educatie si CFR. “Speram sa ni se ia in considerare drepturile ca sa nu ajungem la oprirea totala a lucrului pe perioada nedeterminata. Vrem ca veniturile salariale sa fie macar la nivelul celor din decembrie 2009 si sa se respecte contractele colective de munca”, a declarat pentru Mediafax, la finalizarea protestului, Romel Neagu, liderul Federatiei Nationale a Sindicatelor din Administratie (FNSA). Potrivit acestuia, sindicalistii sunt nemultumiti de suspendarea tichetelor de masa, a tichetelor cadou sau de vacanta, precum si a altor sporuri sau prime pe care functionarii publici le primeau, ajungandu-se astfel la o reducere consistenta a veniturilor salariale in administratie. Ministrul Finantelor, Sebastian Vladescu, a evitat sa comenteze decizia functionarilor publici de a intrerupe activitatea ca semn de protest fata de diminuarea salariilor si disponibilizari, aratand doar ca Guvernul nu are in acest an posibilitatea de a majora salariile. La FNSA sunt afiliati salariati din Primaria Capitalei, din primariile de sector din Bucuresti, din primariile si consiliile judetene din Cluj, Constanta, Iasi, Timisoara, Brasov, Targu Mures, Baia Mare, Pitesti, Sibiu, Oradea, Arad, Piatra Neamt, Botosani, Bacau, Tulcea, Deva si din alte peste 200 de localitati, municipii, orase sau comune. Programul de protest prevede pichetarea, in 9 februarie, a sediilor ministerelor Muncii si al Internelor si greva generala pe termen nelimitat, in 12 februarie, daca sindicalistii nu vor ajunge pana atunci la un acord cu autoritatile. (BOGDAN STOLERU)

CURENTUL

Bogdan Hossu vrea să-şi ţină averea la secret      

În contextul în care parlamentarii doresc modificarea Legii ANI în sensul în care şi liderii de sindicat să fie obligaţi să-şi depună declaraţiile de avere, unul dintre cei mai cunoscuţi reprezentanţi ai breslei, Bogdan Hossu, a declarat revoltat că mai bine plăteşte amenda, decât să depună declaraţia de avere. „Avem termen până la 15 februarie să depunem declaraţiile de avere şi de interese la ANI. Eu nu o să o depun declaraţiile şi aştept să vină DNA să mă pună sub acuzare pentru faptul că nu am depus declaraţia de avere. Amenda pentru nedepunerea declaraţiilor la Agenţia Naţională de Integritate până la termenul stabilit este cuprinsă între 100 şi 500 de lei şi eu sunt dispus să o plătesc“, a declarat ieri Bogdan Hossu. Depunerea declaraţiei de avere i-a supărat atât de tare pe reprezentanţii Cartel Alfa, încât au sesizat în cursul săptămânii trecute Avocatul Poporului pentru „încălcarea gravă a libertăţii sindicale“, urmând a depune plângere împotriva statului român la Organizaţia Internaţională a Muncii pentru nerespectarea convenţiei libertăţilor sindicale. (ANA MARIA BUJOR)
GÂNDUL

Până la 5.000 de lei, salariul de şef de sindicat. De ce nu vor sindicaliştii să-şi publice averea

Liderii de sindicat, care primesc salarii din contribuţiile membrilor care fac parte din grupările sindicale, nu vor să-şi facă publice declaraţiile de avere şi de interese, susţinând că nu folosesc bani publici şi că autorităţile îi nedreptăţesc cerându-le acest lucru. Confederaţia sindicală "Cartel Alfa" va reclama statul român la Organizaţia Internaţională a Muncii, ca urmare a deciziei Agenţiei Naţionale de Integritate (ANI) de a-i obliga pe liderii sindicatelor să-şi depună declaraţiile de avere şi de interese. (REDACȚIA)
ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Cum va creşte Ministerul Muncii vârsta pe pensionare pe baza sistemului PROST al Băncii Mondiale

În statisticile Băncii Mondiale, românii trăiesc cu doi ani mai mult decât în statisticile oficiale ale României. Pe baza lor, Ministerul Muncii vrea să majoreze vârsta de pensionare pentru femei la 65 de ani, până în 2030, scrie Gândul. 

Statistica oficială spune că românii trăiesc, în medie, 68 de ani şi 7 luni bărbaţii şi 75 de ani şi 8 luni femeile. Banca Mondială susţine, însă, că trăim 70 de ani (bărbaţii), respectiv 77 de ani şi o lună (femeile). Mai mult, Banca Mondială a calculat, cu programul său special botezat "PROST", că speranţa de viaţă creşte semnificativ pentru românii care apucă pensia, aceştia trăind, în medie, 78 de ani şi 4 luni - bărbaţii, respectiv 80 de ani şi 9 luni, femeile. Iar copiii şi nepoţii noştri vor trăi chiar peste 86/88 de ani, cât se estimează că va fi durata vieţii prin 2075. 
Programul PROST a fost însuşit de Ministerul Muncii şi este folosit în fundamentarea necesităţii creşterii şi egalizării vârstelor de pensionare, pentru cele două sexe. Astfel, într-un comunicat de presă al Ministerului Muncii se precizează: "Creşterea speranţei de viaţă la pensionare reprezintă unul dintre indicatorii principali avuţi în vedere la stabilirea vârstei de pensionare. Estimările pentru anul 2010 arată că speranţa de viaţă la pensionare la bărbaţi este de 14.7 ani, iar la femei de 22 ani (aşa cum rezultă dintr-un studiu elaborat de Banca Mondială cu privire la previziunile demografice ale populaţiei României în perioada 2008-2075)", scrie gandul.info. (REDACȚIA)
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