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STIREA ZILEI

ELEVII DIN INVATAMANTUL PRIMAR  SI PRESCOLARII  REVIN LA CURSURI DUPA O  SAPTAMANA  DE VACANTA

ÎNVĂŢĂMÂNT

GÂNDUL


	Legea educaţiei nu este un test politic pentru PDL, ci un obiectiv de reformă al coaliţiei, declară vicepreşedintele democrat-liberal Raluca Turcan, care menţionează că soluţiile politice pot fi stabilite rapid în coaliţie, iar parlamentarii trebuie să se mobilizeze pentru a susţine reformele. 

Trebuie amintit că Legea Educaţiei este bazată pe Pactul pentru Educaţie care a fost semnat de partide şi partenerii sociali; iar această lege vizează soluţii la problemele din sistemul de Educaţie care, de altfel, se discută de ani de zile. Ideea că PDL are în braţe un cartof politic fierbinte este greşită. Legea Educaţiei nu este o aspirină pentru o durere de cap a PDL sau a UDMR, ci este o soluţie de însănătoşire a sistemului Educaţiei care, de exemplu, să nu mai producă, ca acum, şomeri cu diplomă pe bandă rulantă", spune Turcan, potrivit unui comunicat de presă transmis, duminică, de PDL. În opinia sa, reducerea discuţiei pe acestă lege la "ce materie, în ce limbă se învaţă este o diversiune politico-mediatică a liderilor PNL şi PSD, lipiţi de scaunele de la talk-show-uri, dar absenţi de la locul de muncă din Parlament".

"PDL susţine însănătoşirea sistemului de Educaţie, şi-a asumat atacurile contra proiectului şi în continuare susţine adoptarea cât mai rapidă a unui proiect extrem de important de reformă", menţionează Raluca Turcan. Potrivit vicepreşedintelui PDL, există toată voinţa de a împinge înainte reforma sistemului de Educaţie şi există soluţii politice.Turcan afirmă că aceste soluţii pot fi stabilite rapid în coaliţia de guvernare şi trebuie susţinute de parlamentarii coaliţiei, care trebuie să se mobilizeze din Parlament pentru a susţine reformele Guvernului. Plenul Curţii Constituţionale, cu majoritate de voturi, a constatat, miercuri, că angajarea răspunderii de către Guvern în faţa Camerei Deputaţilor şi a Senatului, în temeiul art.114 alin.(1) din Constituţie, asupra proiectului Legii educaţiei naţionale este neconstituţională şi a declanşat un conflict juridic de natură constituţională între Guvern şi Parlament, întrucât proiectul de lege se află în proces de legiferare la Senat, în calitate de Cameră decizională.Liderul UDMR, Marko Bela, a declarat, la Târgu Mureş, după şedinţa Consiliului Permanent, că Uniunea aşteaptă de la PDL, în următoarele zile, soluţii pentru deblocarea situaţiei şi pentru adoptarea Legii educaţiei, menţionând că dacă legea nu va fi deblocată Uniunea nu va putea merge "mai departe".(REDACTIA)




	Elevii din învăţământul primar şi preşcolarii revin la cursuri după o săptămână de vacanţă




	Elevii din clasele I-IV şi preşcolarii revin de luni la cursuri, după o săptămână de vacanţă care se încheie în 7 noiembrie. 

Potrivit structurii anului de învăţământ 2010-2011, clasele din învăţământul primar şi grupele din învăţământul preşcolar au fost în vacanţă în perioada 1 - 7 noiembrie.Primul semestru va mai avea o vacanţă, de Crăciun, începând de miercuri, 22 decembrie, până marţi, 4 ianuarie 2011. În vacanţa de Crăciun vor fi toţi cei peste 3.300.000 de şcolari, dar şi studenţii, aceştia urmând să revină la cursuri în 5 ianuarie 2011. Primul semestru se va încheia în 28 ianuarie 2011, iar elevii vor fi în vacanţa intersemestrială din 29 ianuarie 2011 până în 6 februarie 2011.Semestrul al doilea va începe luni, 7 februarie şi se va încheia vineri. Cursurile celui de-al doilea semestru vor fi întrerupte de o vacanţă de Paşte, din 16 până în 25 aprilie. Cursurile după vacanţa de primăvară vor fi reluate marţi, 26 aprilie. În zilele libere pentru sărbătorile legale elevii nu vor merge la cursuri.Tezele de pe semestrul I al anului şcolar 2010 - 2011 vor fi susţinute, de regulă, până în 17 decembrie 2010, iar cele din semestrul al II-lea până în 20 mai 2011. (REDACTIA)




ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Adrian Păunescu va fi înmormântat azi în Cimitirul Bellu 

Sicriul cu trupul neînsufleţit al poetului Adrian Păunescu a fost depus sâmbătă seară la Ateneul Român din Bucureşti. Duminică, poetul va fi înmormântat, la ora 13,00, în Cimitirul Bellu.Slujba dinaintea înmormântării se va face duminică dimineaţă la biserica Boteanu din spatele Bibliotecii Centrale Universitare.Poetul va odinhi de duminică, de la ora 13.00 pe Aleea Scriitorilor din Cimitirul Bellu. Chiar la picioarele lui Mihai Eminescu şi foarte aproape de mentorul lui, scriitorul Eugen Barbu.La casa poetului din strada Dionisie Lupu sute de oameni au lăsat în semn de omagiu flori și lumânări.. Admiratorii poetului, mulţi dintre ei cu lacrimi în ochi, au spus că l-au iubit pe Păunescu pentru versurile sale, care, cred ei, îl fac nemuritor.Actori şi oameni de televiziune au venit şi ei să aprindă o lumânare la catafalcul poetului.Printre cei care au venit cu o lumânare la căpătâiul lui Adrian Păunescu au fost şi politicieni. Cu toţii au avut de spus numai cuvinte frumoase despre poet. Şi-l amintesc ca pe un om puternic, deschizător de drumuri pentru generaţii întregi. Alături de   preşedintele României Traian Băsescu, i-au mai adus un ultim omagiu şi alţi oameni politici: Victor Ponta, Crin Antonescu, Ecaterina Andronescu, C.V. Tudor. Şi preşedintele interimar al Republicii Moldova, Mihai Ghimpu, a transmis condoleanţe familiei.(DAN ZAVALEANU)

Isărescu, despre o eventuală candidatură la Preşedinţie: O să rămân la vinărie şi o să produc vin 

Guvernatorul BNR, Mugur Isărescu, nu este interesat de o nouă candidatură la Preşedinţie pentru a îmbunătăţi condiţiile din mediul de afaceri, arătând că oricum rezolvarea acestor probleme nu ţine de şeful statului, şi spune că va rămâne la vinăria sa, unde va produce un vin bun.Guvernatorul BNR, Mugur Isărescu, a spus într-o emisiune la Pro TV că a înţeles din activitatea firmei la care este acţionar majoritar că nu este uşor să se facă afaceri în sens pozitiv în România, adică să se creeze locuri de muncă, să se plătească salarii şi impozite, în contextul birocraţiei ridicate şi al numărului mare de impozite. Întrebat de ce nu candidează la Preşedinţie pentru a schimba lucrurile, Isărescu a arătat că rezolvarea problemelor nu depinde de o asemenea funcţie."Nu văd de ce ar depinde chestia asta de funcţia de preşedinte. Eu cred că depinde mai mult de vinăria mea, de faptul că mă ciondănesc cu cei de pe plan local şi uite mai apar şi vă mai zic dumneavoastră. Că şi dumneavoastră aveţi tot o firmă care probabil resuflă greu, ca orice firmă în situaţia de faţă", a continuat guvernatorul băncii centrale.La întrebarea dacă s-a mai gândit la o nouă candidatură la Preşedinţie, Isărescu a afirmat: "O să rămân la vinărie şi vă promit că o să produc vin bun!"Mugur Isărescu a fost premier din decembrie 1999 până în noiembrie 2000, când a candidat la Preşedinţie, însă a obţinut în primul tur de scrutin doar 9,5% din voturi. (REDACTIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Mugur Isărescu: "Nu e ușor să faci afaceri în România"

Guvernatorul Băncii Naţionale a României (BNR), este de părere că nu este ușor să faci afaceri în România. El a criticat, la emisunea "După 20 de ani", difuzată de Pro TV, birocrația excesivă, numărul mare de declarații pe care trebuie să le depună firmele la ghișeele Fiscului, precum și "hărțuiala" multitudinii de impozite.Guvernatorul BNR, Mugur Isărescu, este de părere că nu este uşor să faci afaceri în România. "Vinăria, podgoria aceasta, care este micuţă, m-a apropiat foarte mult de lumea de afaceri. Şi am înţeles dinăuntru - nu eu conduc firma, deoarece nu am voie prin lege, dar sunt acţinonarul principal şi mă implic în gestionarea ei – că nu este uşor să faci afaceri în România", a declarat şeful băncii centrale. El critică birocraţia mare şi o serie de "raportări absolut nenecesare care nu se fac prin computer". Potrivit lui Isărescu, "sistemul trebuie să se îmbunătăţească, să se modernizeze. De ce nu s-a făcut până acum? Puteţi să-l întrebaţi pe domnul Vlădescu".La întrebarea pe care guvernatorul i-a adresat-o fostului ministru de finanţe, acesta i-a răspuns "că e o anomalie care se va corecta. Numai că durează de doi ani de când am ridicat eu prima oară problema, că mi s-a părut aşa... hazlie în definitiv. Intră în ideea de teatrul absurdului. Te trimite la ideea că de aia s-a născut aici Eugen Ionescu. Nu-ţi vine să crezi că se întâmplă", a declarat Mugur Isărescu.

TVA va rămâne la 24% cel puţin câţiva ani

Ca om de afaceri, guvernatorul BNR este deranjat şi de faptul că, deşi nivelul principalelor taxe, cu excepţia TVA, este "relativ scăzut", există "un număr mare de impozite, de raportări, hărţuiala asta aproape nesfârşită, dar şi climatul neprielnic pentru afaceri".Potrivit şefului băncii centrale, în continuare persistă confuzia asta între om de afaceri şi afacerist. "A face afaceri înseamnă a crea locuri de muncă, a da salarii, a plăti impozite într-un mediu concurenţial, asta este economia de piaţă", explică guvernatorul.
El susţine că autorităţile române vor păstra nivelul TVA la 24%, după decizia de majorare aplicată începând cu 1 iulie, "cel puţin câţiva ani". "Altfel, înseamnă că am introdus o instabilitate fiscală totală în ţara asta", argumentează oficialul.

Durerea va continua şi în 2011

Durerea va continua şi în anul următor, din cauza faptului că revenirea economiei nu este suficient de solidă pentru a aduce creşterea nivelului de trai, a declarat guvernatorul Băncii Naţionale.Şeful băncii centrale a mai spus că, din experienţa altor ţări, va mai dura un an - un an şi jumătate de la reluarea creşterii economice până când se va îmbunătăţi nivelul de trai al populaţiei.De aceea, s-ar putea ca efectele sociale să persiste chiar şi anul 2011, a precizat Isărescu.

Fără griji pentru cursul valutar

Guvernatorul BNR a declarat că nu există motive de îngrijorarea în privinţa stabilităţii cursului valutar în 2011."Nu vedem motive pentru care cursul valutar nu va fi în continuare stabil în 2011. Ceea ce a determinat instabilitatea şi deprecierea cursului valutar anii trecuţi a fost un deficit extern extrem de mare", a precizat Isărescu.El a explicat că, în momentul de vârf 2007-2008, s-a ajuns la un deficit extern de 12-14% din produsul intern brut (PIB), dar care s-a corectat până la 4-6% din PIB în prezent. Oficialul BNR consideră că "un asemenea deficit de cont curent este sustenabil pentru România şi este şi bun". Jumătate din acest deficit a fost acoperit de investiţii străine, iar cealaltă jumătate din împrumuturi, a precizat Isărescu.
"Altminteri n-am avea echilibru pe piaţa valutară, s-ar vedea în pierderea de rezerve, or în ciuda a ceea ce se vântură, vedeţi că rezerva BNR nu scade, este cam la acelaşi nivel", a adăugat el.

România, o țară cu potențial nevalorificat

În ceea ce priveşte motivele pentru care tinerii ar trebui să nu părăsească România pentru a pleca în străinătate, guvernatorul BNR a adus două argumente."Noi suntem în primul ciclu postcomunist. Am trăit în aceşti 10 ani o perioadă de relansare, avânt, supraîncălzire şi acum suntem în criză, recesiune. Această economie va ieşi din recesiune, pentru că economia de piaţă, economia capitalistă este ciclică", a spus Isărescu.În al doilea rând, el consideră că România este o ţară cu potenţial, pe care însă nu îl valorifică suficient.

Salariile bugetarilor în 2011

Reducerea salariilor bugetarilor din 2011 va fi mult mai mică decât cea aplicată de la 1 iulie 2010, a declarat Mugur Isărescu.Pentru reducerea de 25% a salariilor s-a optat de la jumătatea anului. "Dacă măsura de reducere a salariilor în sectorul bugetar s-ar fi aplicat de la începutul acestui an, ar fi fost o reducere de aproximativ 12%", a precizat şeful băncii centrale. Salariile în sectorul de stat vor trebuie să rămână reduse şi în 2011, "e un calcul aritmetic simplu", spune Isărescu.În acest context, el a precizat că reducerea de anul viitor va fi mult mai mică decât cea care s-a aplicat de la 1 iulie 2010.

Cum vor trece la euro creditele în lei 

Creditele contractate de populaţie şi firme în monedă naţională "vor fi convertite la cursul pe care îl, va stabili Banca Naţională cu Guvernul, cu Uniunea Europeană, cu partenerii externi şi cu pieţele şi va rezulta un curs de conversie", a declarat şeful băncii centrale.Acest curs de conversie va fi stabilit cu doi ani de aderarea la zona euro, adică atunci când România va intra în "anticamera adoptării euro", a precizat guvernatorul BNR.
El a mai spus că acest curs nu va fi "bătut în cuie", existând posibilitatea să mai varieze. "Deocamdată e prematur" să discutăm despre nivelul acestui curs, a precizat Isărescu.

Ordonanţa 50 nu e retroactivă, dar nici conform Directivei UE

Ordonanţa de urgenţă nr. 50/2010 nu este retroactivă. "S-a folosit un cuvânt nefericit", a declarat Mugur Isărescu. Totuşi, ordonanţa nu trebuie să se aplice stocului existent de credite, în spiritul Directivei europene.Potrivit şefului băncii centrale, FMI şi Comisia Europeană cer două lucruri: ca ordonanţa creditelor să se aplice conform Directivei europene şi să nu se aplice creditelor pe stoc, adică asupra creditelor existente."Ordonanţa 50 nu este retroactivă, dar nici în spiritul Directivei UE", susţine Isărescu. El a reiterat faptul că nu trebuie să înlocuim un exces al instituţiilor de creditare cu un alt exces.În plus, guvernatorul BNR a precizat că va exista din partea băncilor tentaţia să renunţe la comisioane, însă să le introducă în dobânzi.România nu este o excepţie, spune guvernatorul. "Nicăieri băncile nu sunt iubite, nici în Europa, unde sunt impozitate, taxate suplimentar". Însă, precizează Isărescu, dacă li se impun costuri suplimentare, există riscul ca acest sector să slăbească.Potrivit guvernatorului băncii centrale, ar urma două efecte negative principale. În primul rând, "băncile îşi erodează capitalul, slăbeşte încrederea în sectorul bancar. Nu cred că ne dorim în acest moment o criză în sistemul bancar", spune şeful BNR. A doua consecinţă este revenirea mult mai greoaie a creditării. "În prezent, creditarea încă nu şi-a revenit, dar nici nu scade", spune Isărescu. ( ANA BATCA)

FINANCIARUL

ANAF va rambursa TVA in valoare de 954,68 milioane de lei in noiembrie

Agentia Nationala de Administrare Fiscala (ANAF) a anuntat ca in luna noiembrie va rambursa TVA in valoare de 954,68 milioane de lei, astfel:

· deconturi cu compensare si restituire care totalizeaza 771,8 milioane lei - din care se compenseaza suma de 70,5 milioane lei si se restituie suma de 701,3 milioane lei; 

· deconturi cu compensare integrala in valoare de 178,8 milioane lei; 

· deconturi cu compensare partiala in valoare de 4,08 milioane lei; 

· 100,7 milioane lei se vor restitui in perioada urmatoare. 

 

In cazul compensarilor totale sau partiale se solutioneaza toate deconturile pentru care s-a emis decizia de rambursare, iar in cazul sumelor de restituit, care totalizeaza 701,3 milioane lei, plata efectiva a fost programata dupa cum urmeaza: 139,0 milioane lei la 8 noiembrie; 211,6 milioane lei la 24 noiembrie; 350,7 milioane lei la 29 noiembrie. (ARABELA BOBOC)

GÂNDUL

Adrian Păunescu, înmormântat cu onoruri militare, astăzi, la Cimitirul Bellu


	Salariile angajaţilor din sectorul bugetar vor creşte anul viitor, dar nu vor reveni la nivelul de dinaintea reducerii cu 25% aplicată de la 1 iulie 2010, a declarat guvernatorul BNR, Mugur Isărescu, care crede că Guvernul şi-a făcut treaba din punct de vedere al nevoii de ajustare a economiei. alariile bugetarilor vor creşte în ar nu la nivelul de dinaintea reducerii cu 25% (Imagine: Alin Matei/Mediafax Foto) 

"Reducerea de 25% (a salariilor bugetarilor - n.r.) s-a aplicat la jumătate de an, ceea ce înseamnă, chiar cu vorbele domnului Vlădescu (fost ministru al Finanţelor - n.r.), că dacă s-ar fi aplicat de la începutul anului ar fi fost doar de circa 12%.(...) Cu alte cuvinte, pentru că o anumită reducere va trebui să rămână şi la anul, indiferent de cât va fi inflaţia, asta iarăşi pe un calcul aritmetic simplu, scăderea de la anul, comparativ cu 2009, adică începutul acestui an, va fi mult mai mică decât cea care s-a aplicat începând cu 1 iulie 2010", a declarat Isărescu, în cadrul emisiunii "După 20 de ani", difuzată duminică de Pro TV.Întrebat dacă Guvernul şi-a făcut treaba de la începutul crizei, guvernatorul BNR cred că da în ceea ce priveşte nevoia de ajustare a economiei."Acum ar trebui să explicăm ce înseamnă ajustare. Şi fac două precizări: ajustarea era inevitabilă în România, din timp ce nu mai aveam acele intrări de capital, apoi ajustarea macroeconomică se poate întâmpla oriunde", a continuat Isărescu.El a reiterat că ajustarea a început odată cu declanşarea crizei în sectorul neguvernamental, fiind observată prin reducerea deficitului de cont curent de la circa 12% la peste 4%."Pe această bază a început şi ajustarea în sectorului guvernamental, mult mai timid, nu s-a făcut la timp, nu s-a înţeles. Ca să se facă la timp trebuie în acelaşi timp să avem şi o înţelegere din partea societăţii, să fie acceptată. Cum să se facă la timp? (...) Nu cred că cineva acceptă uşor să i se reducă salariul. Cum să spui că este acceptat? Este greu să convingi societatea să facă o asemenea ajustare. Şi de fiecare dată se caută vinovaţi, de fiecare dată se caută scăpări", a afirmat guvernatorul BNR.

Întrebat de ce nu au curaj politicienii să ia măsurile necesare la momentul potrivit, Isărescu a arătat că astfel de acţiuni sunt "costisitoare" din punct de vedere politic."A lua asemenea măsuri costă voturi, costă deteriorarea încrederii populaţiei. Cum vă spuneam nicăieri în lume nu sunt binevenite asemenea ajustări, dar uneori sunt inevitabile", a explicat oficilul băncii centrale.El nu crede că oamenii trebuie să aibă înţelegere faţă de măsurile adoptate de guvernanţi, dar a reiterat că politicienii trebuie să înveţe să fie mai atenţi atunci când adoptă majorări ale veniturilor populaţiei."Mai degrabă lecţia pe care trebuie să o învăţăm este să fim foarte atenţi când dăm drumul la majorări pentru că orice majorare de venituri, de pensii, este aclamată de către public, dar în momentul în care nu se mai dă deja costurile sunt mari, iar în momentul în care se încearcă să se ia, politic, chestiunea devine extrem de dureroasă", a mai spus Isărescu.Guvernul a decis să reducă salariile angajaţilor din sectorul bugetar cu 25% începând cu 1 iulie, dar doar până la 1 ianuarie. Curtea Constituţională a dat aviz de constituţionalitate pe tăierea salariilor bugetarilor pentru o perioadă temporară, iar dacă prin legea salarizării unitare mai multe categorii de salarii nu revin la nivelul anterior scăderii, noua lege ar putea fi considerată neconstituţională.Preşedintele Traian Băsescu a declarat, la începutul lunii noiembrie, că s-ar putea reveni asupra "unei bune părţi" din reducerea de 25% a salariilor, dar a refuzat să dea o cifră până când nu este aprobată legea salarizării unitare.(REDACTIA)




JURNALUL NATIONAL

"Adio, majestate Adrian

Când pleacă un om, curg lacrimi şi vorbe. Când pleacă un poet, rămâne opera sa, pentru a şterge lacrimile. 
Adrian Păunescu, omul cu o inimă prea mare pentru a încăpea între graniţele oficiale ale unei singure ţări, s-a retras. I-am citit poemele în vremuri în care lectura volumelor sale se făcea în copii, pe sub mână. Fiecare cuvânt pe care l-a aşternut pe hârtie a fost o declaraţie de dragoste pentru neamul său. A iubit cu patimă, până muşchiul cordului n-a mai făcut faţă. A scris cu patimă despre ţară, neam şi limba română, pe care o transformase în icoană. 
Adrian Păunescu a fost o Flacără. Ultimele sale gânduri au fost îndreptate către ţară, pentru că Adrian Păunescu suferea nu de cord, ci de o altă maladie, fără leac. "Eu sunt bolnav de Dumneavoastră, Ţară,/Eu sunt bolnav de Dumneavoastră, Neam", spunea poetul. Dumnezeu să-l odihnească şi să-i întărească familia în aceste clipe cumplite.(REDACTIA)

  

ROMANIA LIBERA

Adrian Păunescu, înmormântat cu onoruri militare, astăzi, la Cimitirul Bellu

Sicriul cu trupul neînsufleţit al lui Adrian Păunescu a fost scos din Ateneul Român, duminică, în jurul orei 12.40, în aplauzele a mii de persoane care vor merge la Biserica Boteanu, unde va fi oficiată slujba de înmormântare, potrivit Mediafax. Sicriul cu trupul neînsufleţit al lui Adrian Păunescu a fost scos din Ateneul Român, unde a fost depus sâmbătă seară, în aplauzele celor veniţi să-şi ia rămas bun de la poet. În acelaşi timp, zeci de persoane cântau imnul Universităţii Craiova "Oltenia, eterna Terranova", iar o femeie a intonat apoi "Deşteaptă-te, române". Oamenii au aruncat cu flori spre cortegiu.La momentul difuzării acestei ştiri, câteva mii de persoane se află în zona cuprinsă între Ateneu şi Biserica Boteanu.Adrian Păunescu va fi înmormântat duminică, în jurul orei 14.00, pe Aleea Scriitorilor din cimitirul Bellu din Capitală, la figura 9, unde sunt înmormântaţi şi Mihai Eminescu, George Călinescu, Mihail Sadoveanu, Nicolae Labiş, George Coşbuc, Eugen Barbu, Zaharia Stancu. În acelaşi timp, la cimitirul Bellu din Capitală, garda militară se pregăteşte să primească cortegiul, poetul urmând să fie înmormântat cu onoruri militare.De altfel, la cimitirul Bellu se află deja câteva sute de oameni care aşteaptă pe aleea principală cortegiul.Vineri, sâmbătă şi duminică, mii de oameni au venit, cu flori şi lumânări, pentru a-şi lua rămas bun de la poet, la sediul Uniunii Scriitorilor şi la Ateneul Român.Printre aceştia, s-au numărat: preşedintele Traian Băsescu, prinţul Paul şi prinţesa Lia, Ovidiu Ioaniţoaia, Ilie Şerbănescu, Victor Ponta, Daciana Sârbu, Ecaterina Andronescu, Jean Valvis, Lavinia Şandru, Nicolae Badea şi Bebe Ivanovici, Adrian Năstase, Gigi Becali, Dumitru Dragomir, Mircea Albulescu, Titus Corlăţean Corina Creţu, Eugen Cristea, Dan Mircea Popescu, Robert Negoiţă, Gheorghe Turda, Dumitru Graur, Vasile Şeicaru, Mircea Martin, Gabriel şi Georgeta Dimisianu, Ducu Bertzi, Irina Loghin, Fuego, Paul Everac, Răzvan Theodorescu, Ivan Patzaichin, Gheorghe Gheorghiu, Evandro Rosetti, George Nicolescu, Mugur Mihăescu, Monica Pop, Carmen Tănase, Sorin Oprescu, Christian Ciocan şi ambasadorul Republicii Moldova la Bucureşti, Iurie Reniţă, Valeriu Tabără, ministrul Agriculturii, Nicolae Văcăroiu, Ion Iliescu.Galeria echipei Rapid, preşedintele clubului, Dinu Gheorghe, şi antrenorul Marius Şumudică au venit, de asemenea, sâmbătă seară, să-i aducă un ultim omagiu lui Adrian Păunescu şi să depună o coroană de flori.Coroane de flori au fost aduse la sediul USR şi din partea premierului Emil Boc, a ministrului Apărării Naţionale, Gabriel Oprea, şi a ministrului Culturii, Kelemen Hunor.Poetul Adrian Păunescu a încetat din viaţă vineri dimineaţă, la Spitalul de Urgenţă Floreasca din Capitală, unde a fost internat din 26 octombrie, cu probleme cardiace, renale şi hepatice.Adrian Păunescu - născut la 20 iulie 1943, în Copăceni, judeţul Bălţi, Basarabia, în prezent Republica Moldova - a fost poet, publicist şi om politic. Adrian Păunescu este cunoscut mai ales ca poet şi ca organizator al Cenaclului Flacăra, el fiind şi unul dintre cei mai prolifici autori români contemporani.( REDACTIA)

SRI reacţionează la un articol din România liberă: "Luăm măsuri în privinţa terorismului"

Serviciul Român de Informaţii a răspuns materialului "Terorismul, pericol şi nu prea în ochii experţilor români", publicat vineri, 5 noiembrie, în România liberă.Prin răspunsul său, SRI ţine să dea asigurări că monitorizează în permanenţă eventualele pericole teroriste la adresa României."Serviciul Român de Informaţii analizează permanent evoluţiile la nivel internaţional, respectiv posibilele implicaţii pentru România în ceea ce priveşte eventuale evenimente cu caracter terorist. În funcţie de rezultatele evaluărilor, sunt luate măsuri adaptate fiecărei situaţii particulare", precizează SRI.Serviciul conchide reamintind că statul român are posibilitatea să lupte împotriva terorismului prin deciziile care se iau în cadrul Consiliului Suprem de Apărare a Ţării: "În contextul apariţiei unor eventuale elemente concrete în ceea ce priveşte dinamica fenomenului terorist cu implicaţii directe pentru România sau pentru aliaţii ei, există, de asemenea, inclusiv posibilitatea avansării către CSAT a propunerii de modificare a nivelului alertei teroriste".( CLAUDIU BERBECE)


