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STIREA ZILEI

SURSE: MINIŞTRII ŞEITAN, FUNERIU ŞI DUMITRU AR PUTEA DEMISIONA ASTĂZI DIN GUVERN

DUMITRU COSTIN DEMISIONEAZĂ DE LA CONDUCEREA BNS PENTRU CĂ NU A PUTUT EVITA MĂSURILE DE AUSTERITATE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Surse: Miniştrii Şeitan, Funeriu şi Dumitru ar putea demisiona astăzi din Guvern

Ministrul Muncii, Mihai ŞeitanMiniştrii Mihai Şeitan, Daniel Funeriu şi Mihai Dumitru îşi vor prezenta în şedinţa de Guvern de astăzi demisiile din funcţie, potrivit unor surse, citate de Antena 3.

Purtătorul de cuvânt al Guvernului, Ioana Munteanu, a afirmat că premierul a întrerupt şedinţa pentru a vorbi cu un oficial de la Bruxelles, transmite Realitatea Tv. Şedinţa de Guvern a fost întreruptă pentru ca mai mulţi miniştri să îşi depună demisiile, potrivit unor surse guvernamentale.

Mai mulţi parlamentari PDL s-au arătat nemulţumi de activitatea celor trei, aseară, după şedinţa în care a fost respinsă moţiunea. În aceste condiţii miniştrii Muncii, Educaţiei şi Agriculturii îşi vor anunţa demisiiile astăzi dimineaţă în cadrul şedinţei Executivului.

Ministrul Muncii, Mihai Şeitan, a fost ameninţat cu remanierea de premierul Emil Boc, încă din urmă cu câteva luni, atunci când a făcut afirmaţii cu privire la scăderile de salarii. Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat, săptămâna trecută, că nu se teme că ar putea fi remaniat şi că îşi va continua proiectele cât timp este în funcţie. Ieri, ministrul Dezvoltării Regionale şi Turismului, Elena Udrea, a declarat că în Guvern nu s-a discutat despre o eventuală remaniere în cazul în care moţiunea de cenzură a PSD va fi respinsă. "Nu am discutat, nu s-a discutat de remaniere deocamdată", a spus Udrea.

La începutul lunii iunie, vicepreşedintele PDL Ioan Oltean declara că până la finele lunii iunie sau la începutul lunii iulie va avea loc o remaniere a Guvernului, fără a menţiona la ce miniştri se referă. (MIHAELA STOICA)
COTIDIANUL

Un grup de profesori protestează în fața Ministerului Educației

Un grup de profesori, trei dintre aceştia de la Colegiul Naţional "Gheorghe Şincai" din Bucureşti şi de la Colegiul Național Bilingv "George Coşbuc", care nu au încheiat mediile unui număr de 800 de copii protestează, astăzi, în faţa Ministerului Educaţiei. Mai mult, instanţa a suspendat greva în care se aflau aceștia din 31 mai, considerând-o nelegală. "Greva noastră a fost suspendată de instanţă, care ne-a obligat să reluăm lucru şi să încheiem mediile. Au fost luate măsuri punitive împotriva profesorilor grevişti de către Ministerul Educației, Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti şi şcoli", a declarat liderul protestatarilor, Corneliu Riegler, profesor la Colegiul "George Coşbuc", conform agerpres.ro

El a acuzat şi faptul că mulţi dintre profesorii grevişti au fost "sancţionaţi pe diferite motive". "Vom face recurs. Suntem acuzaţi că am organizat greva ilegal şi că nu am anunţat unităţile şcolare cu 48 de ore înainte de grevă", a afirmat Riegler. Cei trei profesori - Rodica Neagu şi Paula Riegler de la Colegiul Naţional "Gheorghe Şincai" din Bucureşti şi Corneliu Riegler de la Colegiul Național Bilingv "George Coşbuc" au fost acţionaţi în judecată de Inspectoratul Școlar al Municipiului București, întrucât începând cu 31 mai au intrat în grevă generală fără să anunţe. (REDACȚIA)
Director de grădiniţă cu salariu de 4.890 de lei

Un director de grădiniţă din sectorul 2 are un venit de 4.890 de lei, cel mai mare salariu dintre profesorii care ocupă funcţii de conducere în unităţile de învăţământ preuniversitar din Bucureşti. Comparativ cu salariile colegilor săi care au funcţii similare, acesta este cu mult deasupra lor, deoarece aceștia au venituri cuprinse între 1.100 și 2.800 de lei.

Potrivit listei de venituri nete realizate de personalul de conducere din unităţile de învăţământ preuniversitar publicate de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), directorul Grădiniţei de copii nr. 8 "Licurici" din sectorul 2 al Capitalei are un venit net de 4.890 de lei.

Directorul grădiniţei de copii MApN are un venit net de 2.160 de lei, iar cel al Grădiniţei de copii nr. 42 primeşte un salariu de doar 1.240 de lei, în timp ce directorul Grădiniţei de copii nr. 11 din Capitală are un salariu de 1.182 lei. 
Salariile cele mai mari între directorii şcolilor le au cei care conduc şcolile speciale nr. 8 şi 10 din Capitală, 3.837 lei, respectiv 3.202 lei, în timp ce directorul Şcolii de muzică şi arte plastice nr. 1 are un venit net de 2.726 lei. Directorul Colegiului Naţional de Informatică "Tudor Vianu" din Capitală are un venit net de 3.640 de lei, în timp ce un profesor cu funcţie similară la Colegiul German "Goethe" a primit 2.212 lei. Directorul Liceului Teoretic "Jean Monnet" are un venit net de 2.445 lei, iar cel al Liceului Teoretic "Alexandru Vlahuţă", 3.160 de lei. Cele mai mari salarii ale directorilor unităţilor de învăţământ preuniversitar din Capitală sunt comparabile cu cele ale angajaţilor Ministerului Educaţiei, unde secretarii de stat au avut, în luna aprilie, venituri de 4.693 lei fiecare. (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Bistrita-Nasaud: Doar 185 de posturi titularizabile in invatamant

Dintre cele 838 de posturi din invatamant care vor fi scoase la concurs anul acesta in judetul Bistrita-Nasaud, doar 185 sunt titularizabile, potrivit datelor comunicate, luni, de purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar Judetean Bistrita-Nasaud, Mihaela Hiticas. In mediul urban, numarul posturilor scoase la concurs este de 337, dintre care 47 titularizabile, iar restul, netitularizabile. Alte 359 de posturi au fost ocupate deja in etapele de pretransfer, pretransfer prin schimb de posturi prin consimtamant si transfer pentru restrangere de activitate, desfasurate in luna mai. Catedrele cu cele mai multe locuri disponibile sunt cele pentru educatoare, invatatori, limba romana si limbi straine. Cei care doresc sa participe la examenul de titularizare din 14 iulie isi pot depune dosarele in perioada 14-25 iunie. (REDACȚIA)

CURENTUL

Cei trei profesori grevişti din Capitală, obligaţi de instanţă să-şi reia activitatea      

Profesorii Rodica Neagu şi Paula Riegler, de la Colegiul Naţional „Gheorghe Şincai“, şi Corneliu Riegler, de la Colegiul „George Coşbuc“, sunt obligaţi să-şi reia activitatea, instanţa declarånd greva acestora ilegală. Cele trei cadre didactice au intrat, începånd cu 31 mai, în grevă generală, fără să anunţe, potrivit Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), declanşarea protestului. Profesorii au susţinut, însă, că au anunţat conducerea unităţilor unde predau, dar şi elevii, că sunt în grevă şi că sindicatul din care fac parte a notificat Ministerul Educaţiei. Cei trei profesori care au lăsat aproximativ 800 de elevi fără medii încheiate au fost chemaţi în judecată de către ISMB. Ieri, Tribunalul Bucureşti a dispus obligarea celor trei dascăli să îşi reia activitatea. (CRISTIAN GEORGESCU)
JURNALUL NAŢIONAL

Miniştrii Şeitan, Dumitru şi Funeriu îşi vor prezenta demisiile

Mihai Şeitan, Daniel Funeriu şi Mihail Dumitru urmează să îşi prezinte demisiile din Cabinetul Boc în şedinţa din această dimineaţă, potrivit unor surse guvernamentale, citate de Antena3. Mai mulţi parlamentari PDL s-au arătat nemulţumiţi de activitatea celor trei, aseară, după şedinţa în care s-a votat moţiunea de cenzură. Ministrul Muncii, Mihai Şeitan, a fost ameninţat cu remanierea de premierul Emil Boc, încă din urmă cu câteva luni, atunci când a făcut afirmaţii cu privire la scăderile de salarii. (REDACȚIA)
ZIUA DE CLUJ
Panouri şcolare cu bani de la Rompetrol

Clujenii au depus şase proiecte pentru finanţare cu bani de la grupul Rompetrol, în cadrul unui concurs în care au fost înscrise 500 de astfel de propuneri din toată ţara. 

Perioada de înscrieri în competiţia “împreună pentru fiecare” s-a încheiat. Din Cluj au fost depuse şase proiecte: ecologizarea Văii Simeşnei (Cluj-Napoca), panouri solare şi ecologizare în Valea Borşa, amplasare de panouri solare la şcoala Ady Endre din Sâncraiu, amenajarea unui centru pentru bătrâni în Apahida sau a unui cabinet medical în Ciurila. Cele şase proiecte au valori apropiate sumei maxime admise. Programul a înregistrat o creştere de şase ori ca proiecte depuse faţă de 2009, potrivit coordonatorului PR al Rompetrol, Costinela Drăgan. “Am ales să finanţăm proiecte concrete, ce îmbunătăţesc calitatea vieţii comunităţilor şi care sunt implementate de înşişi beneficiarii”, a declarat Oana Năstase, director de comunicare al grupului Rompetrol. înscrierile s-au încheiat duminică, iar solicitanţii sunt organizaţii, autorităţi locale, persoane fizice sau juridice. 

Activităţile propuse pentru proiectele din sfera sănătate sunt reabilitarea şi dotarea unităţilor ce asigură servicii medicale şi activităţi de sănătate publică auxiliare, iar la protecţia mediului - conservarea şi menţinerea sau îmbunătăţirea condiţiilor de mediu existente la nivel local prin diverse activităţi. Bugetul alocat unui proiect este de până la 50.000 de lei. Anunţarea câştigătorilor se va face în 19 iulie. (D.E.)
ZIUA DE CONSTANȚA
Elevii sustin probele de aptitudini pentru admiterea la licee vocationale 

 (46)În cadrul zilei de ieri, au început să se desfăşoare probele de aptitudini pentru elevii care doresc să fie admişi în clasa a IX-a la liceele vocaţionale sau să studieze în clase cu predare bilingvă. 

Liceele care au înfiinţat, pentru anul şcolar 2010-2011, clase cu predare a unei limbi moderne în regim bilingv, organizează probe de verificare a cunoştinţelor pentru limbile moderne, în care elevul promovează dacă obţine nota şase. Pentru susţinerea acestor probe de verificare a cunoştinţelor de la limbă modernă s-au înscris 1.130 de elevi la următoarele unităţi de învăţământ: Liceul Teoretic „George Călinescu", Colegiul Naţional Pedagogic „Constantin Brătescu", Colegiul Naţional „Mircea cel Bătrân", Liceul Teoretic „Ovidius", Colegiul Comercial „Carol I" şi Liceul Teoretic Callatis Mangalia. 

Pentru profilul sportiv s-au înscris 199 de elevi, care susţin probele la Liceul cu Program Sportiv „N. Rotaru" şi Grup Şcolar „Ion Podaru" Ovidiu, iar pentru profilul artistic susţin probe de aptitudini 165 de elevi la Colegiul Naţional de Arte „Regina Maria", dintre care 104 elevi s-au înscris pentru arte plastice, 30 de elevi - coregrafie şi 31 de elevi - muzică. Probele de aptitudini pentru elevi se vor încheia joi. (CORALIA POPESCU)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Dumitru Costin demisionează de la conducerea BNS pentru că nu a putut evita măsurile de austeritate

Dumitru Costin, preşedintele Blocului Naţional SindicalDumitru Costin a anunţat, astăzi, că demisionează de la conducerea Blocului Naţional Sindical (BNS) pentru că protestele de ieri au fost un eşec, iar măsurile de austeritate nu au putut fi evitate. (MIHAELA STOICA)

Moţiunea de cenzură şi protestele de la Parlament, în viziunea presei străine: Ameninţarea continuă a instabilităţii politice continuă să submineze economia precară a României

Românii au ars manechine care îi reprezentau pe Traian Băsescu şi pe Emil BocGuvernul Boc abia a supravieţuit moţiunii de cenzură faţă de planul de austeritate care a scos mii de români în stradă, în semn de protest, dar prin care se încearcă evitarea unui haos politico-social de tipul celui care afectează Grecia, notează presa internaţională.

Respingerea moţiunii de cenzură de către forul legislativ al României va ajuta statul să primească următoarea tranşă de bani din acordul cu Fondul Monetar Internaţional şi cu Uniunea Europeană, scrie publicaţia "The New York Times". Totodată, ei notează că ameninţarea continuă a instabilităţii politice subminează economia precară a României, în ciuda supravieţuirii Guvernului Boc în faţa moţiunii.

Guvernul de centru-dreapta abia a supravieţuit moţiunii de cenzură, în timp ce mii de români furioşi au protestat în faţa Parlamentului împotriva măsurilor de austeritate prin care se încearcă evitarea unui haos social şi politic de tipul celui care afectează Grecia. "The New York Times" îl citează pe economistul Radu Soviani, potrivit căruia "românii nu au simţit încă criza. Când măsurile de austeritate vor fi implementate, va fi pus gaz pe foc, mai ales când există senzaţia că guvernul nu-şi asumă vina dezastrului produs".

Site-ul de business Bloomberg scrie despre eşecul tentativei de a ajunge la un acord cu guvernul, pe care sindicatele din România au întreprins-o prin negocieri repetate, mai multe săptămâni la rând. De asemenea, Bloomberg notează că a doua cea mai săracă ţară a Uniunii Europene se bazează pe împrumutul de 20 de miliarde de euro de la FMI şi UE pentru a-şi redresa economia, afectată de cea mai gravă recesiune din ultimii 60 de ani.

Protestul a mii de bugetari şi pensionari ce a avut loc, ieri, în faţa Palatului Parlamentului a atras atenţia şi Euronews, care notează că moţiunea de cenzură a opoziţiei a condamnat o formă de "genocid social". În replică, premierul Emil Boc a declarat că este vorba de un gest de responsabilitate, pentru nu intra în imposibilitatea de a plăti salariile şi pensile viitoare.

CNN a tratat acţiunile de ieri din Capitală, mai degrabă, din punct de vedere social, descriind cei aproape 5.000 de români care au protestat faţă de planul impopular de austeritate prezentat de guvern. Protestatarii au încercat să depăşească gardul Palatului Parlamentului şi să pătrundă cu forţa în interior, în ciuda eforturilor a 1.000 de poliţişti mobilizaţi la faţa locului. Demonstranţii au dat foc unor efigii ale membrilor guvernului, iar pompierii au intervenit pentru a stinge flăcările, relatează CNN. (NOÉMI VARGA)
COTIDIANUL

Petcu: Demisia lui Dumitru Costin este o hotărâre "proastă", înseamnă că abandonează lupta

Liderul CNSLR-Frăţia, Marius Petcu, a spus că nu cunoaşte motivele pentru care Dumitru Costin a decis să-şi dea demisia din funcţia de preşedinte al Blocului Naţional Sindical (BNS). Acesta a calificat decizia lui Dumitru Costin de a demisiona drept una "proastă", deoarece înseamnă că acesta abandonează lupta. "Dacă decizia lui Dumitru Costin este una personală, nu impusă de Biroul Executiv al BNS, atunci este o hotărâre «proastă», întrucât ar însemna că abandonează lupta când încă mai sunt destule căi de atac", a precizat Petcu, conform Mediafax. "Acţiunile de marţi nu au fost un eşec, eşecul adevărat având loc în interiorul Parlamentului", a concluzionat liderul CNSLR-Frăţia. (REDACȚIA)
PSD a lansat Listarusinii.ro. Vezi care parlamentari au votat pentru reducerea salariilor şi pensiilor

PSD a lansat site-ul www.listarusinii.ro, unde sunt afişaţi parlamentarii care au votat împotriva moţiunii de cenzură, la fel ca şi cei care şi-au ascuns votul împotriva demersului opoziţiei, au fost prezenţi dar nu au votat, nu au fost prezenţi sau au plecat înainte de începerea votului. "Aici poţi afla cine sunt parlamentarii care au susţinut măsurile Guvernului Boc de tăiere a pensiilor şi salariilor cu 15% şi respectiv 25%. Lista ruşinii cuprinde parlamentarii care au validat genocidul social printr-una din următoarele atitudini: au votat deschis, cu bilele la vedere, împotriva moţiunii PSD+PC; şi-au ascuns votul împotriva moţiunii PSD+PC; au fost prezenţi în Parlament, dar nu au votat; nu au fost prezenţi sau au plecat înainte de începerea votului", se arată pe pagina principală a site-ului.

De asemenea, pe frontispiciul site-ului sunt postate fotografii reprezentându-i pe Marko Bela, Elena Udrea, Traian Băsescu, Emil Boc, Gabriel Oprea şi Marian Sârbu. "Fiecare din aceste atitudini a reprezentat un sprijin acordat Guvernului Boc pentru reducerea otova a tuturor pensiilor şi salariilor bugetarilor. Lista ruşinii nu prezintă separat cele patru categorii de parlamentari, pentru că toţi sunt la fel de vinovaţi, indiferent de modul în care şi-au trădat proprii alegători. Toţi parlamentarii din această listă au pus mai mult preţ pe privilegii şi pe comandamente de partid, în dauna mandatului primit din partea propriilor alegători. Nu trebuie uitat că în fruntea Listei ruşinii se află chiar preşedintele Traian Băsescu şi primul ministru Emil Boc, care au luat efectiv decizia tăierii pensiilor şi salariilor", se arată pe pagina principală a site-ului.

În total, pe site apar 247 de parlamentari, 177 de deputaţi şi 70 de senatori. Singurul parlamentar prezent pe site din partea PSD+PC este Doina Burcău. (REDACȚIA)

Ku Klux Klanul sindical de la Bucureşti pe prima pagină a International Herald Tribune

Guvernul României a supravieţuit, marţi, unei moţiuni de cenzură, însă diferenţa de doar opt voturi ilustrează dificultăţile pe care executivul le va avea în reducerea cheltuielilor care au făcut din România cea mai vulnerabilă ţară din regiune, scrie "International Herald Tribune". În timp ce parlamentarii dezbăteau moţiunea, peste 3.000 de bugetari şi pensionari au demonstrat împotriva reducerii salariilor cu 25% şi a pensiilor cu 15%. Protestatarii au aruncat cu apă spre poliţişti şi au ars în efigie mai mulţi membri ai guvernului, pe care i-au ridicat în ţepe. (REDACȚIA)
Ce vreau să spun

Protest cu ţepe, ţipete şi morţi după putere!

De dimineaţă, politicienii şi sindicaliştii erau deja resemnaţi. E prea cald, noaptea, în Parlament, opoziţia a fost îngenuncheată, porumbeii de pe net dădeau sindicatele ca leşinate, iar comentatorii se temeau de caniculă mai mult decât de dezastru. Ei bine, în ciuda căldurii şi a prognozelor de victorie categorică a grupării politico-financiare conduse de Traian Băsescu, mulţimea s-a ridicat într-un protest cu mult peste aşteptări. Este semnul cel mai concludent al stării de mânie şi nemulţumire. Se simte presiunea sărăciei. Oamenii refuză să-şi asume o supravieţuire cu 150-200 de euro, în timp ce vedetele guvernanţilor etalează maşini scumpe, vile şi vacanţe de lux.

Ce a spus Emil Boc nu cu mult timp în urmă nu mai are nici o greutate. Că România consumă mai mult decât produce, a strigat la tribuna Parlamentului un pitic desemnat de 2 ani să conducă administrarea banilor publici. Acest pitic politic, folosit de gruparea sa politico-financiară să panseze rănile mulţimii, vorbea cu inconştienţa omului preocupat doar de poziţia sa de putere. Cică guvernele anterioare au cheltuit pe pomeni electorale! Dar partidele? Dar cheltuielile nebune pe sărbătorile, festivalurile şi aniversările menite a-i aduce voturi doar lui Traian Băsescu? Nu a fost parte şi PDL la toate acestea? Nu le-a condus şi Emil Boc? Cu asemenea argumente, în loc să calmeze oamenii, Emil Boc i-a provocat şi i-a zădărât! Căldura nebună nu i-a enervat atât de tare cât i-a scos din pepeni nepăsarea parlamentarilor puterii. Este cel mai grăitor semn al temperaturii sociale trecute de limitele convenţionale.

Au început protestele şi populaţia enervată s-a "răcorit" pe oamenii de ordine! În ciuda prognozelor de calm, resemnare şi victorie sigură a clanului politico-financiar aflat la putere, România face paşi în direcţia protestelor de stradă. Condusă de o clică cu pretenţii politice şi democratice, dar concentrată numai pe afaceri personale, puterea politică din România a ajuns la un decont peste care se leagănă ţepele proverbiale ale lui Tepeş Vodă!

Doar în 1989 au mai fost incendiate portrete de conducători. Atunci zburau pe ferestre portrete ale soţilor Ceauşescu. Acum, la 6 luni după alegerile prezidenţiale măsluite (lucrurile încep să iasă la iveală!), portretele lui Traian Băsescu şi ale locotenentului său pitic sunt călcate în picioare, trase în ţeapă şi arse în piaţa publică. Spre amiază, când în Parlament opoziţia şi invitaţii scandau „demisia", afară dogorea soarele şi 5.000 de oameni încingeau protestele, de parcă urma un început de revoltă generală!

Un lucru oarecum surprinzător: şi în jurul Parlamentului, şi în sală, protestatarii erau oameni în vârstă. Cei mai mulţi arătau trecuţi de 60 de ani. Iar ceilalţi erau oameni de vârsta a doua, fără şanse la o recalificare sau la un nou job. Tineri, mai nici unul! Care să fie explicaţia? Cei mai mulţi nu prea sunt bugetari. Nu lucrează la stat. Ca urmare, nu se simt vizaţi de reduceri. Apoi unii oricum nu lucrează. Încă nu şi-au găsit o slujbă. Aşa că n-au ce pierde. Cei de la multinaţionale privesc încă lucrurile cu detaşare. Nu pot pleca de la birouri sau din fabrici pentru a protesta! Şi măsurile nu-i ating în mod direct. Unii dintre cei tineri au plecat, iar alţii îşi pregătesc sau visează la o angajare în străinătate. Cei tineri sunt mult prea preocupaţi de propriul traseu pentru a mai avea timp şi energie pentru drama bunicilor, a mătuşilor sau a părinţilor. E şi un semn că lucrurile deja au o flacără, dar racheta care să dea lovitura de graţie nu s-a declanşat încă.

Discursul lui Boc a fost definitoriu pentru toată gruparea sa. Plin de un tupeu enervant! El acuza opoziţia că se agaţă de privilegii, el acuza guvernele precedente de pomeni electorale, el încerca să mute mortul în curtea adversarilor. Victor Ponta a jucat rolul tânărului revoluţionar. Un fel de Che Guevara mai mic, pornit să mişte masele care nu-l urmau! Discursul său de stânga a încercat să capteze şi să captiveze. Nu cred că a reuşit. A fost mult prea sec, mult prea adaptat la program. N-are căldură, n-are elan! Crin Antonescu a avut avantajul de a vorbi după doi plictisitori. A luat crema. A taxat şi maniera de guvernare a PSD, ironizându-l fin pe colegul său social democrat, dar şi invitându-l la colaborare. Dacă ar fi să desemnăm un câştigător al acestei zile, alături de cei care au ridicat ţepele şi momâile, Crin Antonescu ar fi unul dintre câştigătorii de dreapta ai unei zile isterice de stânga! (CORNEL NISTORESCU)
CRONICA ROMÂNĂ

Protestul disperarii in fata Parlamentului

Aproape 5.000 de oameni au preferat ieri sa indure canicula si sa protesteze intr-un mod violent, decat sa sufere de foame pana la sfarsitul anului. Protestatarii au incercat de cateva ori sa rupa cordonul de jandarmi pentru a intra in curtea dinspre Camera Deputatilor, s-au imbrancit cu jandarmii in care au aruncat cu sticle cu apa si au spart un monitor pe care urmareau dezbaterea motiunii. Jandarmii aflati in curtea Palatului Parlamentului s-au grupat in dispozitiv si au format un lant in interior, in dreptul portii de acces. Oamenii aproape ca s-au calcat in picioare, iar unii dintre ei au cazut, o femeie fiind scoasa din multime de fortele de ordine. Sindicalistii au aruncat chiar cu mai multe sticle spre un monitor pe care urmareau discursul din Parlament al premierului Emil Boc, iar monitorul s-a spart. In paralel, sindicalistii aflati in Parcul Izvor s-au adunat in jurul celor doua monitoare mari amplasate in zona pentru a urmari discursul din Parlament al premierului Emil Boc, oamenii huiduind si strigand “Hotii”, in zona respectiva venind sute de persoane de la Institutul National de Statistica. Acestia aveau umbrele si pancarte pe care erau scrise mesaje impotriva Guvernului si a masurilor de reducere a pensiilor si salariilor. Dintre cele cateva sute de persoane, mare parte erau pensionari din Teleorman, de la CNSLR-Fratia Teleorman, de la Federatia “Spiru Haret”, de la FSLI si CNS Meridian. Oamenii s-au adunat cu steaguri in jurul monitoarelor si au incercat sa urmareasca discursul din Parlament al premierului Emil Boc, huiduind, fluierand si strigand “Hotii!”.

Guvernul Boc, “incendiat”

Inaintea inceperii votului pentru motiunea de cenzura, protestatarii au dat foc la manechinele cu numele membrilor Cabinetului Boc, ale presedintelui Basescu si presedintelui Camerei Deputatilor, pe care le-au purtat infipte in tepe negre, primele manechine distruse fiind cele ale premierului, sefului statului si Robertei Anastase. Acestia au dat foc apoi manechinului avand numele ministrului Radu Berceanu, pe care l-au calcat in picioare, urmand apoi si ceilalti ministri, informeaza Mediafax. Pe manechinele negre erau scrise numele premierului Emil Boc si ale ministrilor Mihai Seitan, Elena Udrea, Sebastian Vladescu, Adriean Videanu, Vasile Blaga, Daniel Funeriu si Radu Berceanu, pecum si al presedintelui Camerei Deputatilor, Roberta Anastase si sefului statului. Acestia au strigat “Locul lui Basescu, langa Ceausescu!”. In plus, mai multe persoane care protestau la intrarea spre Camera Deputatilor de la Izvor au scris pe strada, cu vopsea alba, “Ignoranta educa prostia!” si “Voi nu ne conduceti, voi nu ne reprezentati!”.

Circulatie blocata de protestatari

Aproape o mie de persoane au blocat strada intr-o actiune spontana. Protestatarii au rupt lantul uman format in jurul Parlamentului si au iesit in strada, mai multe masini si autobuze blocate printre sindicalisti fiind obligate sa intoarca, in urma actiunii Politia Rutiera inchizand Bulevardul Izvor pentru siguranta cetatenilor. Purtatorul de cuvant al Jandarmeriei Capitalei, Marius Militaru, a spus ca jandarmii au format baraje de ordine publica in jurul sindicalistilor, precizand ca fortele de ordine nu au intervenit pentru a-i indeparta pe manifestanti din strada. Portiunea din zona intrarii spre Camera Deputatilor s-a umplut de oameni, fortele de ordine fiind obligate sa inchida circulatia, iar masinile surprinse in trafic in acea zona fiind intoarse din drum. Dupa ce oamenii au iesit in strada, un cordon format din aproape 40 de forte de ordine au blocat strada in dreptul intrarii in Camera Deputatilor, in timp ce protestatarii strigau “Intram peste ei!” si “Revolutie!”. (BOGDAN STOLERU)

EVENIMENTUL ZILEI

Ce îi scoate pe români în stradă?

Sindicaliştii au declarat că a fost necesară multă muncă de convingere pentru a aduce oamenii la mitingul de la Palatul Parlamentului. Dezinteresul românilor faţă de acţiunile de protest îşi are rădăcinile tot în felul în care liderii sindicali şi politici au ales să consolideze democraţia în România, cred sociologii şi psihologii.

Liderul sindical Vasile Marica, preşedinte al Sed Lex, a declarat că sindicatele au "forţat nota", că a trebuit să îi convingă pe oameni să participe la mitingul de ieri, deoarece românii nu mai ies în stradă din "convingere". Marica a spus că oamenii au fost plătiţi, dar a revenit imediat cu explicaţii, spunând că este vorba de acoperirea costurilor necesare deplasării participanţilor la miting din alte oraşe ale ţării la Bucureşti. Întrebat dacă sindicaliştii au fost plătiţi pentru a protesta în jurul Palatului Parlamentului, liderul BNS Dumitru Costin a răspuns că nu a auzit o "gogomănie mai mare" şi că oamenii au ieşit în stradă pentru că le-a ajuns cuţitul la os.

Sindicatele nu au lideri puternici în teritoriu

Sistemul sindical din România este slab, deoarece, spune sociologul Mircea Chivu, nu se bazează pe lideri puternici în teritoriu, care să aibă o prezenţă activă în comunităţile pe care le reprezintă, ci se bazează numai pe manifestaţii zgomotoase, în situaţii în care sindicatele devin vizibile pe scena publică. Adică, se bucură de atenţia presei. "E o hibă a sistemului sindical, înseamnă că ele sunt foarte slabe, că au un impact asupra oamenilor mult mai mic decât  pretend ele. Sindicatele se manifestă numai în situaţiile de mare impact, nu sunt prezente în viaţa de zi cu zi a oamenilor", ne-a explicat Mircea Chivu. Sociologul spune că i se pare "simptomatic faptul că sindicatele funcţionează numai în mediul bugetar", unde şi-au construit organizaţii pe bazele vechilor structuri, dar nu au reuşit să se organizeze şi în mediul privat.

Pomenile electorale subminează democraţia

Psihologul Mihaela Miroiu a explicat pentru evz.ro că românii nu mai participă la mitinguri sau la greve deoarece "în momentul în care se atinge o limită de supravieţuire, oamenii nu se mai comportă ca o clasă de mijloc normală". Aceasta, deoarece, mai spune Mihaela Miroiu, oamenii suferă din cauza lipsurilor materiale, iar politicienii i-au obişnuit cu pomeni electorale. S-a ajuns, astfel, în situaţia în care oamenii au dobândit un reflex: aşteaptă ca în urma acţiunii lor să câştige ceva material, nu să beneficieze de un drept ce li se cuvine. "Politicienii i-au învăţat pe români să nu mai fie cetăţeni. Suntem în primul stadiu al democraţiei, cel electoralist, populist. Vă închipuiţi că România poate funcţiona ca o democraţie în termen scurt? Cât timp un drept este oferit pe tavă, într-o manieră populistă, acest lucru nu se va întâmpla şi se vor găsi mereu ţapi ispăşitori", a explicat Mihaela Miroiu.

De regulă, "ţapii ispăşitori" sunt aleşi din categoriile sociale care au cel mai mult de suferit din cauza lipsurilor materiale şi a excluziunii sociale, cum sunt emigranţii. "Oamenii şi-au epuizat toate resursele de încredere şi speranţă. Din păcate, asemenea situaţii au contribuit la ascensiunea discursului legionar. Tot din păcate, ser pare că nu învăţăm nimic din istorie", Mihale Miroiu, psiholog (SIMONA HAIDUC)

Protestatarii nu mai ies în stradă decât pe bani

Nici ieri, zi importantă în parlament, sindicatele n-au reuşit să-i mobilizeze pe oameni fără să le asigure toate cheltuielile: transport, recuzită şi apă.

Parlamentul a fiert ieri la temperaturi mai înalte decât cele din stradă. Dacă deputaţii şi senatorii au fost cât pe ce să dărâme guvernul Boc prin moţiune, la gardurile instituţiei sindicaliştii n-au reuşit să strângă rândurile: au fost doar câteva mii de oameni la proteste, şi asta în momentele de vârf.

Sindicaliştii, aduşi la Bucureşti pe bani

Parlamentarii ieşiţi ieri la o ţigară pe balcon, în pauza dezbaterilor pe marginea moţiunii, au avut în faţă o privelişte compusă din: pensionari agăţaţi de garduri, tineri pesedişti cu coifuri roşii şi sindicalişti cu şepcuţe de toate culorile, mulţi dintre ei aciuaţi la umbra copacilor. Au fost câteva mii de oameni la protestele organizate de sindicate în jurul parlamentului, şi asta în momentele de vârf. După un tur de forţă printre protestatari, pentru a le aduna ofurile, un reporter de televiziune spunea, în glumă, că "i-a intervievat pe toţi". 

"Nu mai avem credibilitate" 

Mişcarea sindicală nu mai e ce a fost. O spun chiar liderii sindicali, care reuşesc cu greu să mai mobilizeze oameni. "Nu mai avem credibilitate şi oamenii preferă să-şi rezolve singuri problemele. Sunt dezamăgiţi, nu cred că rezolvă ceva ieşind în stradă, aşa că, dacă nu băgăm noi bani pentru transport şi recuzită, nu vin", spune liderul sindicatului SED LEX, Vasile Marica. De altfel, şi la cel mai mare miting de după Revoluţie, desfăşurat luna trecută, s-au strâns doar aproximativ 40.000 de oameni, deşi erau aşteptaţi minimum 60.000.

Şi sociologul Mircea Kivu a observat o "decădere" a mişcării sindicale. "Angajaţii nu mai cred în puterea mişcărilor de stradă. Pe de o parte, e o problemă a liderilor sindicali, care au o legătură slabă cu cei pe carei reprezintă. Pe de altă parte, oamenii nu mai văd o alternativă, nu le e clar ce pot să obţină dacă ies în stradă sau fac grevă generală", a explicat sociologul. 

În criză de oameni, se lucrează adesea cu improvizaţii. Dacă priveau mai atent, parlamentarii ieşiţi în pauză l-ar fi identificat, în mulţime, pe manelistul Romeo Fantastik, cu tricoul ridicat deasupra burţii, agitându-se pe o piesă producţie personală, lângă un casetofon mic. Sau pe domnul cu barbă de lângă el, cu crucea într-o mână şi cu sabia în cealaltă, vestind că "împărăţia lui tata e aproape". 

Cele câteva episoade mai dramatice - cu îmbrânceli lângă gardul Palatului Parlamentului, în încercarea timidă de a forţa intrarea - s-au încheiat rapid. "Desertul" a fost servit de oamenii PSD-ului, pe ţepe: câteva manechine negre, reprezentându-i pe Traian Băsescu şi pe membrii guvernului. Protestatarii s-au repezit asupra lor, împărţiţi între dorinţa de a le da foc şi de a le călca în picioare. Au optat pentru prima variantă. S-au aşezat apoi cuminţi în faţa ecranului pe care erau prezentate dezbaterile şi au fluierat sau au aplaudat, după caz. 

INCIDENT 

Ziarişti îmbrânciţi

Pe holurile parlamentului, "spectacolul" a început înaintea dezbaterii propriu-zise. Un ziarist s-a ales cu tricoul rupt, iar alţii au fost îmbrânciţi de ofiţerii Serviciului de Protecţie şi Pază (SPP), după ce au încercat să treacă de "cordonul de protecţie" şi să se apropie de premierul Emil Boc pentru a-i solicita o declaraţie, la intrarea în sala de plen. În momentul în care premierul a ieşit din lift, îndreptându-se către biroul preşedintelui Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase, reporterul unei televiziuni a trecut pe sub cordon pentru a se apropia de el şi a-l întreba ce sentiment îl încearcă înainte de votarea moţiunii de cenzură. Jurnalistul a fost reţinut de agenţii SPP, iar şeful dispozitivului de protecţie a parlamentului i-a spus: "Dacă aveam cătuşele la mine, te arestam". (RALUCA STEPANOV)

Protestatari: "La stat se munceşte, dar o fac fraierii"

Nu ştim câţi dintre cei 15.000 de oameni au venit astăzi căraţi de opoziţie la Palatul Parlamentului. Nimeni nu ştie asta, poate o mână de lideri sindicali. Ceea ce se poate vedea însă cu ochiul liber este că există multă disperare sinceră, dincolo de femeia care striga "Trăiască Mircea Geoană!" la colţul Casei Poporului.

Toma Constantin are 88 de ani şi a venit din Iaşi, cu trenul. A plecat la miezul nopţii şi a ajuns abia dimineaţă în Bucureşti. Nu e nicidecum un bătrân senil, e doar un om nemulţumit că, după un război şi zeci de ani de comunism, a ajuns să traiască din nimic. Are, ca mulţi dintre bătrâni, o obsesie pentru hârţoage. Diploma de veteran, brevete, cupoane de pensii, decizii stau îngrămădite într-un snop la subraţul său. 

Protest uriaş la Parlament

Mâinile îi tremură pe hârtii de parcă acolo s-ar afla toate pensiile sale pe ultimul an. O mână groasă îl înconjoară pe bătrân şi îl împinge pe scena de pe care liderii vorbesc mulţimii. Veteranul spune ceva despre război, despre pensia sa, aproape nimeni nu îl aude. 

Omul simplu nu e deprins cu microfonul. Nici priză la public nu are, deoarece nu înjură şi încearcă să fie coerent. Atunci, acelaşi bărbat care l-a împins pe scena Blocului Naţional Sindical apucă o portavoce şi spune: "Uitaţi-vă bine, oameni! Aşa o să ajungeţi!". Bătrânul se uită nemulţumit spre omul cu portavoce, mâinile încearcă să găsească hârtia pe care scrie cât ia pensie, dar nu reuşesc. Mai spune ceva, suflând obosit la fiecare propoziţie, şi coboară trist. Îşi luase astăzi hainele cele mai bune, avea multe de spus, gândea el, şi nici nu-i trecea prin cap că o să fie omul "aşa o să ajungeţi" . Dar, dacă a rămas în mintea cuiva ceva din ce a spus el e următoarea bucată de frază: "Vreau un preşedinte ROMÂN pentru români". Îşi apucă pancarta pe care scrie asta şi se pierde în mulţime, cu ochii în pământ. 

Sistemul de stat - bugetar sărac, bugetar bogat

În jurul său sunt 15.000 de oameni care strigă "Unitate!", "Unitate!" şi mesaje prin care cer capul Guvernului. În faţa lor, un monitor gigant prezintă şedinţa de Parlament, iar oamenii îl pândesc pe Boc pentru a-şi înteţi huiduielile. Bugetarii ştiu că aparatul de stat are probleme, dar spun că acestea sunt legate de măgăriile care se fac la angajarea de şefi, mulţi dintre ei incompetenţi care cunosc pe "cutare şi cutare". 

Un grup de femei de la Direcţia Generală de Asistenţă Socială Bucureşti vorbesc despre împărţirea banilor la stat. După ce îşi varsă tot of-ul, nu sunt de acord să îşi dea numele. "Am avea toate de suferit", spun ele. "Sistemul e atât de bine controlat, încât ne-ar distruge uşor". Şi cine s-ar pune contra curentului când un şef numit politic ar concedia o bucătărească, o contabilă sau un biet asistent social? "Angajările la stat se fac politic, pe pile. Se spune că în sistem [la stat] se stă şi se doarme. Dar nu e corect să fim băgaţi toţi în aceeaşi oală. La stat se munceşte, dar muncesc "fraierii", cei care au intrat corect pe posturi", spune una dintre contabile. 

"Banii pentru fraieri nu mai sunt"

"La serviciu te simţi de parcă ţi s-ar spune "Munciţi, proştilor, că nu vi se dă nimic". Statul are bani, dar se angajează tot felul de şefi, toţi numiţi politic sau pe pile, că e cunoştinţa lui cutare şi cutare, se fac tot felul de achiziţii inutile. Şi bani pentru fraieri nu mai sunt. Ajungem să fim ajutaţi de părinţi?", completează o altă angajată. După ce au câştigat câţiva ani 11 milioane, acum au nouă, chiar dacă au studii superioare. Bonurile de masă, primele, s-au tăiat. O bucătăreasă câştigă ceva mai mult decât cinci milioane şi spune că "doi copii nu se cresc cu banii ăştia". Pe trotuar, un om costumat merge cu presa cârd după el. E moartea cu coasa, celebră printre protestatari. Circul e la tot pasul, iar mulţi dintre oameni se uită la el şi dezaprobă. Dar ştiu că, fără circ, ajungi greu la televizor. Cameramanii fug după "moarte", iar oamenii îşi strigă disperarea între ei. 

"Să vină minerii" - un mesaj fără ecou

Doi angajaţi ai CFR, Costel Munteanu şi Vasile Cebere, au venit din nordul Moldovei pentru a obţine "dreptate". "De ce să suferim noi? Şi aşa trăim rău. Şi aşa sunt salariile mici. De pensionari, nici nu mai zic", spune Cebere, în timp ce colegul său încearcă să descopere logica guvernamentală. "S-au gândit că, decât să sufere 22 de milioane, să sufere bugetarii, câteva sute de mii", spune el, după care adaugă: "dar oamenii ăştia (n.r. bugetarii) trebuie să îşi primească salariile care li s-au promis. E un drept".

Radu Marian lucrează la CET Sud. Spune că nu a înţeles nimic din lupta Guvernului cu criza. "Cum în alte ţări din Uniune nu s-au băgat la salarii şi la noi s-au băgat imediat? Am luat-o mai rău decât în '89. Şi nu văd să ducem o viaţă mai bună prea curând", spune el. Apoi, spune că "măsurile trebuie luate cu ei, nu cu noi. Eu spun că ar trebui eliminată economia subterană. Dar ei vor asta? Sigur că nu, pentru că sunt băgaţi până la gât în ea". Din spate, se aude un ciudat strigăt. Deşi izolat şi oarecum slab, mesajul său îl face puternic. Capetele se întorc rapid spre omul care strigase "Să vină minerii!". Acum, la fix 20 de ani de la mineriada din iunie 1990, mesajul îi surprinde pe toţi, dar nu primeşte nici sprijin, nici blam.

Lupta "ghemelor de molii" cu "şobolanii"

Pe scenă, mesajele vocale curg întruna, spre boxele puse peste tot. "Imaginaţi-vă că, într-o zi, se va paraşuta o imensă sumă de bani la Banca Naţională. Înainte să existe un plan pentru aceşti bani, şobolanii îi vor roade. Şobolanii aceştia au fost învăţaţi atât de bine să roadă, încât, în scurt timp, se va observa că nu a mai rămas nimic. E timpul să le dăm o lecţie acestor şobolani! Intrăm peste ei!". Şi mulţimea repetă "Intrăm peste ei!" până când căldura groaznică închide gurile pentru o pauză. Apoi urmează "Băsescu Anticristul", "Jos Guvernul", "Jos cu hoţii", "Noi de-aicea nu plecăm". 
În tot acest timp, lumea pe net comentează. Pe forumuri, bugetarii şi non-bugetarii au făcut grupuri. Ultimii îşi exprimă nemulţumirea şi spun că pun umărul prea mult la un sistem incapabil să se întreţină şi incapabil să ofere. Un vizitator evz.ro, Gomez, încearcă chiar o concluzie: "Problema nu este că se caută măsuri de reducere a cheltuielilor bugetare şi nici faptul că se reduc salariile şi pensiile. Problema este că "românul e mai catolic decât Papa" şi ia măsurile cele mai dure şi cele mai multe în comparaţie cu celelalte state. Oricum, soluţia nu va veni nici din partea guvernului şi nici din partea opozitiei, şi cu atât mai puţin din partea manifestanţilor. Soluţia va veni peste aproximativ 1 an, când vor începe campaniile electorale, iar tot ce s-a redus (se va reduce) acum va fi dat înapoi ca metodă de atragere a alegătorilor".  "Pensionarii şi bugetarii ăştia sunt mai răi ca minerii! Lor trebuie să le dea bani mereu altcineva. Cât vom mai ţine în spinare aceste gheme de molii?", se întreabă Gigi. "Serios? Ia să te văd pe tine, dacă după 50 de ani de contribuţii la sistemul de pensii ai fi de acord să nu primeşti nici 50% din cât ai dat", îi răspunde un alt vizitator evz.ro. (DAN ARSENIE)

ZIUA DE CLUJ

Sindicaliştii clujeni: “Boc să vină acasă!”

350 de sindicalişti clujeni au protestat ieri ore în şir, în ciuda căldurii, în faţa Palatului Parlamentului, unde a fost dezbătută moţiunea de cenzură a Guvernului Boc. Sindicaliştii clujeni au plecat în capitală luni după-amiază pentru a-şi striga ofurile pentru a doua oară în faţa parlamentarilor. Aici, oamenii disperaţi au scandat lozinci împotriva Guvernului Boc şi au sfâşiat şi incendiat mai multe manechine care întruchipau miniştrii PDL. “Am ajuns ca o jumară de la căldură. Lumea şi-a revărsat oful. Noi am stat la intrarea dinspre Parcul Izvor la Palatul Parlamentului”, a declarat Ştefan Roman, liderul sindicatului Sanitas Cluj. 150 de infirmieri şi asistenţi medicali clujeni, membri ai Sanitas,  au scandat: “Jos, guvernul!”, “Boc, Boc, nu uita! Asta nu e ţara ta!”, “Demisia!”, dar şi “Să trăiţi bine ca omu’, să mâncaţi ce taie Ciomu!”.  “La ora 8.45 dimineaţa am ajuns în faţa parlamentului. Au fost păpuşi care îi reprezintă pe membrii guvernului. La un moment dat s-a forţat şi intrarea la parlament. Am scandat împotriva lui Boc pentru că nu-l mai vrem la guvern”, a povestit  Roman. 

Din fericire, niciunul dintre sindicaliştii clujeni nu s-au aflat între cei 18 protestatari care au necesitat îngrijiri medicale ca urmare a căldurii din capitală. “Noi sperăm să se rezolve lucrurile”, a  precizat Roman. Sindicaliştii clujeni au luat la ei în Bucureşti şepcuţe şi tricouri cu însemnele sindicatului, dar şi “pită cu slănină”. Totodată, în capitală au protestat şi 200 de sindicalişti clujeni membri ai Cartel Alfa. “Dorinţa oamenilor e să nu ni se taie salariile. Trebuie să se voteze moţiunea de cenzură a Guvernului Boc şi Traian Băsescu trebuie să plece. Primul pas e să treacă moţiunea de cenzură şi Boc să vină acasă. Am avut cu noi steagurile filialei, şepci inscripţionate şi fluiere”, a declarat Valentin Ilcaş, vicepreşedinte Cartel Alfa Cluj. Sindicaliştii clujeni au stat timp de mai multe ore la intrările în Senat ale Palatului Parlamentului. (C. PÎRVU)
ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Scăderea pensiilor şi salariilor se decide pe 24 iunie

Curtea Constituţională va judeca, pe 24 iunie, cele patru contestaţii trimise de Înalta Curte şi de PSD, privind neconstituţionaliatea legilor de austeritate asumate de Guvern, care vizează reducerea pensiilor şi a salariilor, dar şi a pensiilor speciale.

Parlamentarii PSD au depus, miercuri, la Curtea Constituţională sesizarea privind neconstituţionalitatea legii prin care sunt reduse salariile şi pensiile şi asupra căreia guvernul Boc şi-a angajat răspunderea, relatează realitatea.net. De asemenea, social democraţii au contestat, marţi, la CCR, legea care prevede recalcularea pensiilor speciale.

Totodată, secţiile unite ale Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie (ÎCCJ) au sesizat Curtea Constituţională a României (CCR) cu privire la neconstituţionalitatea legilor de austeritate asumate de Guvern, care vizează reducerea pensiilor şi salariilor, dar şi a pensiilor speciale, potrivit unui comunicat. Astfel, ÎCCJ a depus două sesizări la Curtea Constituţională. (REDACȚIA)

Liberalii au contestat legea privind reducerea pensiilor şi a salariilor bugetarilor

PNL a contestat la Curtea Constituţională legea privind măsurile necesare în vederea restabilirii echilibrului bugetar adoptată de Parlament prin angajarea răspunderii Guvernului, sesizarea fiind semnată de 54 de deputaţi. "Al doilea subiect grav important şi semnificativ pentru populaţia României se referă la contestaţia pe care grupul parlamentar al PNL a făcut-o deja. Ea a fost înregistrată la Secretariatul Camerei Deputaţilor astăzi (miercuri - n.r.), 16 iunie. Contestaţia cuprinde în special trei articole din Constituţie şi este semnată de 54 de deputaţi ai PNL", a susţinut viceliderul deputaţilor PNL, Eugen Nicolăescu, într-o conferinţă de presă. El a subliniat că liberalii se referă în sesizare, în principal, la trei articole din Constituţie, respectiv 53, 47 şi 44. 
Şi PSD a depus la CC, miercuri, prin purtătorul de cuvânt al PSD, Radu Moldovan, împreună cu un grup de parlamentari social democraţi, sesizarea referitoare la neconstituţionalitatea legii pentru care Guvernul şi-a asumat răspunderea privind măsurile de austeritate. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Emil Boc rămâne în funcţie, pleacă secretari de stat

Primii sacrificaţi după moţiune vor fi secretarii de stat, reduşi la doi pe minister. În cazul miniştrilor, se analizează plecarea unui prim lot prin comasarea a 5-6 portofolii actuale.

Moţiunea de cenzură a fost ieri respinsă ieri, opoziţiei lipsindu-i doar opt voturi să răstoarne guvernul lui Emil Boc. Dacă miniştrii au rămas, deocamdată, pe loc, primii sacrificaţi pentru a da satisfacţie electoratului şi activului PDL vor fi secretarii de stat, al căror număr se va tăia azi la jumătate. 

La cererea preşedintelui Băsescu, formulată la Snagov, premierul le-a cerut miniştrilor să vină azi în şedinţa de guvern cu câte o variantă de restructurare la vârf cu doar doi secretari de stat. Cei mai mulţi adjuncţi au în acest moment Internele - şase -, Externele şi Economia - câte cinci -, Finanţele, Transporturile, Dezvoltarea, Justiţia - câte patru. Vasile Blaga, Cătălin Predoiu şi Teodor Baconschi susţin însă că în ministerele lor numărul secretarilor de stat nu se va putea limita la doi. În ciuda votului strâns la moţiune, în interiorul PDL s-au păstrat presiunile inclusiv pentru remanierea rapidă. Potrivit unor surse din coaliţie, guvernul analizează varianta restructurării la 9-10 ministere, prin comasarea unor portofolii. 

Udrea, Videanu şi Berceanu se conformează 

Prima tăiere de capete va avea însă loc la nivelul secretarilor de stat. Aici, susţin sursele citate, Boc a cerut ca fiecare minister să rămână cu trei demnitari: ministrul, un adjunct al său şi un secretar de stat pentru relaţia cu parlamentul. Sacrificaţi ar fi aproape 20 din cei 51 de secretari şi 6 subsecretari de stat. Excepţie ar face însă Internele şi Externele. "Eu zic că se poate funcţiona cu doi: unul pentru relaţia cu parlamentul şi un adjunct al ministrului", a declarat ieri Adriean Videanu pentru EVZ, care susţine că ar fi dispus să renunţe la trei secretari de stat. Kelemen Hunor spune că poate renunţa la un astfel de post şi de la Cultură, "dacă-i musai", iar Daniel Funeriu, secundat de trei adjuncţi, evită un răspuns tranşant: "Eu sunt pentru un aparat suplu, dar depinde de forma de organizare". Deschis la tăieri masive se declară şi Radu Berceanu: "Cum se va decide aşa facem". Pentru aceeaşi variantă trage şi Elena Udrea, secundată de patru secretari de stat. "Cred că se poate funcţiona foarte bine. La nivelul coaliţiei trebuie păstrat şi algoritmul politic", ne-a declarat ministrul dezvoltării. 

Blaga, Predoiu şi Baconschi cer câte patru 

Blaga, Baconschi şi Predoiu spun însă că în ministerele lor situaţia e diferită. "La noi sunt 11 secretari şi asimilaţi, se poate renunţa la mulţi. Cred că vor rămâne în jur de 4: 2 pe administraţie, 2 pe ordine publică", preconizează Blaga. La fel, Predoiu susţine că "la Justiţie nu se poate lucra cu doar doi secretari de stat. 

Doi stau permanent doar în parlament, unde avem 100 de proiecte de lege pe care să ne pronunţăm", spune ministrul justiţiei, care va cere status quo. "Problema în MAE e că fiecare gestionează o anumită problematică şi are un omolog în celelalte ministere de externe din lume. Nu poţi comasa aceste funcţii fără să creezi confuzie", argumentează şi Baconschi. 

Planuri de comasare 

Supravieţuirea guvernului nu a calmat însă spiritele în rândul parlamentarilor puterii, care ameninţau aseară că vor vota o a doua moţiune dacă Boc nu schimbă rapid guvernul. Surse din coaliţie au declarat pentru EVZ că varianta analizată în acest moment, în cerc restrâns, este comasarea mai multor portofolii care ar scoate din executiv şi patru- cinci nume. 

Astfel, Sănătatea să se unească cu Munca, Mediul cu Agricultura, Economia cu Finanţele, Comunicaţiile cu Transporturile şi Cultura cu Educaţia. Rezervele ţin însă inclusiv de votul strâns de la moţiune, puterea pierzând dintr-un foc aseară 17 din voturile de care are nevoie ca să-şi treacă un guvern restructurat. 

MOŢIUNE DE CENZURĂ PICATĂ LA LIMITĂ 

Guvernul, lăsat din braţe de 17 parlamentari ai puterii 

Nu mai puţin de 17 parlamentari ai puterii s-au aflat ieri între cei 228 de senatori şi deputaţi care au încercat demiterea guvernului Boc. Dacă, ieri, încă opt aleşi ai arcului guvernamental ar fi votat "greşit", moţiunea depusă de PSD şi susţinută de PNL ar fi fost adoptată. Odată cu căderea guvernului ar fi fost anulată şi legea privind reducerea pensiilor şi salariilor bugetarilor. 

Pe lista celor care au votat împotriva guvernului se află numele câtorva parlamentari PDL necunoscuţi, dar şi unele celebrităţi precum afaceristul Silviu Prigoană şi vedeta TV Teo Trandafir. Aceasta şi-a arătat ostenativ votul de blam la adresa guvernului, fiind aplaudată şi îmbrăţişată de parlamentarii PSD. Opţiunea făcută de Teo Trandafir a provocat supărare la nivelul conducerii. 

Vicepreşedintele PDL Ioan Oltean a anunţat că partidul îi va cere să-şi dea demisia din parlament. "Eu sper să i se ceară să-şi dea demisia. Din parlament, nu doar din partid. N-ar fi ajuns parlamentar dacă nu candida din partea PDL", a declarat Ioan Oltean pentru EVZ. Doi dintre PDL-iştii care au votat contra guvernului - Viorel Badea şi Petru Filip - spun că ar fi fost vorba de o greşeală. "N-am vrut. Eu am crezut că albele se pun la albe şi negrele la negre. Sper ca situaţia să fie înţeleasă de colegii din conducerea partidului", s-a justificat Petru Filip. 

Ceilalţi PDL-işti recunosc că au făcut-o premeditat. "M-am respectat pe mine şi mi-am respectat angajamentul faţă de alegători. Sunt nemulţumit că nu mi s-a dat de ales între mai multe soluţii în legătură cu aceste tăieri şi că numeni în PDL nu mai vorbeşte despre PDL, ci doar despre guvern", şi-a explicat opţiunea deputatul democrat-liberal de Alba Clement Negruţ. Unii dintre PDL-işti chiar şi-au arătat votul parlamentarilor PSD pentru a nu exista dubii. Şi pentru a nu fi trecuţi pe "lista ruşinii". În acelaşi timp, de la balcoanele sălii de plen, sindicaliştii aduşi de PSD îi huiduiau copios pe parlamentarii guvernamentali. Dacă au scăpat de huiduieli, pe "trădători" îi aşteaptă excluderea, iar Emil Boc le transmisese acest lucru telefonic încă de dimineaţă. În afară de PDL-işti, au votat împotriva guvernului şi doi dintre parlamentarii minorităţilor naţionale, grup parlamentar asociat guvernării: "bulgarul" Niculae Mircovici şi "italianul" Mircea Grosaru.

De la UNPR, o altă formaţiune aflată la guvernare, au existat doar patru parlamentari care au votat pentru demiterea executivului, în vreme ce ceilalţi s-au abţinut. Restul promisiunilor nu s-au concretizat, spre nemulţumirea liderilor PSD. Cei patru - Tudor Ciuhodaru, Adrian Mocanu, Ion Munteanu şi Eugenia Barna - au fost excluşi din partid chiar înainte de a se finalizeye numărătoarea voturilor. Oricum plănuiau să se întoarcă la PSD. "Eu sper să i se ceară Teodorei Trandafir să-şi dea demisia. Din parlament, nu doar din partid.“ IOAN OLTEAN, vicepreşedinte PDL

EMOŢII 

Încălzire la votul pentru Curte 

Cu doar câteva ore înainte de votarea moţiunii, puterea şi-a făcut calculele pe votul dat în Camera Deputaţilor pentru un nou judecător la Curtea Constituţională. Şi în acest caz a fost vorba despre unul la limită. După ce a refuzat trimiterea la Curtea Constituţională a PSD-istului Valer Dorneanu pe motiv că n-a fost votat de majoritatea deputaţilor, aleşii puterii au reuşit impunerea lui Ştefan Minea cu 168 de voturi, numărul minim care le era necesar. Şedinţa a fost însă una cu scandal, puţin lipsindu-i PDL-istului Cristian Boureanu să se încaiere cu colegii săi PSD-işti. Nici aceştia nu s-au lăsat mai prejos, rupând firele microfoanelor, subtilizând capacele urnelor de vot şi făcând alături de PNL un lanţ uman în jurul acestora. După zece ore, au cedat în faţa puterii la două noaptea. (Clarice Dinu)
(ANCA SIMINA)

FINANCIARUL

Taierile de pensii si salarii aduc venituri suplimentare de doar 4,3% din necesar

Pana la finele anului, Executivul nu va reusi sa economiseasca decat 8,218 mld. lei, adica1,56% din PIB  Limitarea evaziunii fiscale cu doar 10% ar aduce de doua ori mai multi bani

Dezbaterile din plen pe tema motiunii de cenzura au fost extrem de tensionate, cu atat mai mult cu cat la portile Palatului Parlamentului ca­teva sute de protestatari urmareau pe doua ecra­ne discursurile din plen. De altfel, momentul in care Emil Boc a vorbit de la tribuna Legislativului a fost cel mai tensionat din intreaga zi. Intr-o atmosfera deosebit de ostila, in care atat reprezentanti ai sindicatelor, cat si parlamentarii opozitiei i-au cerut in cor demisia, discursul premierului s-a transformat intr-un tipat. Parlamentarii puterii i-au sarit in ajutor, cu aplauze de incurajare, insa atmosfera s-a transformat intr-un vacarm general. Nimeni nu a mai reactionat atunci cand Emil Boc a spus ca „aceste masuri dureroase  (...) ne vor duce la crestere economica”. In schimb, seful Executivului le-a reprosat senatorilor si deputatilor din opozitie ca vor sa il demita pentru ca le-a taiat pensiile de lux.

Dezbaterea motiunii de cenzura a durat mai bine de sase ore. Deputatii si senatorii din partea arcului guvernamental s-au remarcat prin disci­plina, dar si prin reticenta cu care au tratat intre­barile din partea presei. „Nici pentru noi nu e usor. Sprijinim guvernul, dar am cerut garantii ca vor lua masuri concrete pentru reducerea chel­tuielilor, optimizarea costurilor”, ne-a spus un lider democrat-liberal, precizand ca pentru Cabi­netul Boc „scadenta” vine la toamna. Pana atunci insa, PDL are grija de premierul Boc. Ieri, la dis­cur­sul din plenul Parlamentului i-a adus chiar si aplaudaci de la partid sa-l sustina si sa il aprobe. In schimb, parlamentarii din opozitie erau inainte de vot extrem de dezamagiti. „Noi ne facem dat­o­ria de partid de opozitie. Ce putem face, din mo­ment ce PDL nu mai respecta regulile par­la­mentare, democratice? Ei asculta de un singur om”, ne-a spus un parlamentar. 

Ce a evitat insa sa spuna atat seful Executivului, cat si reprezentantii puterii este ca aplicarea acestor masuri, reducerea salariilor cu 25%, a pensiilor cu 15%, a indemnizatiei de somaj si pentru ingrijirea copilului nu vor aduce o eco­no­mie sem­nificativa la buget, ci doar 1,56% din Produsul Intern Brut (PIB). Este vorba de aproximativ 8,218 miliarde de lei.

Dintre cei 4.600.000 de salariati din Romania, 1.360.000 lucreaza in sectorul de stat. In ad­ministratie lucreaza 325.909 persoane, cu un salariu mediu net de 2.015 lei. Reducerea medie pe fiecare angajat din administratie publica va fi de 503,75 lei, ceea ce inseamna o economie la bugetul de stat de 164.176.658,75 lei intr-o luna. In invatamant lucreaza alte 359.638 de persoane, pe un salariu mediu net de 1.531 de lei. Dupa redu­cerea cu un sfert a venitului, fiecare persoana din acest domeniu va pierde lunar 382,75 lei, re­zultand un plus la buget de 137.651.444,5 lei. In sanatate si asistenta sociala activeaza aproximativ 264.274 de persoane, cu un venit mediu de 1.315 lei pe angajat. 

Diminuarea cu 25% inseamna ca fiecare salariat va lua mai putin cu 328,75 lei, rezultand o economie la buget de 86.879.091,25 lei. Cum acestea sunt ultimele date facute publice de Institutul National de Statistica privind angajarea pe sectoare la stat, pentru restul de 410.182 de persoane luam in calcul salariul mediu net pe economie din luna aprilie, care a fost de 1.436 de lei. Astfel, prin reducerea acestor venituri statul mai economiseste la buget 147.255.338 lei. In total, guvernul Boc aduce la buget, prin taierea cu un sfert a salariilor, 535.962.532 lei lunar (127.610.126 euro, la cursul de 4,2 lei).

De la pensionari: 568,87 mil. lei/luna

Reducerea pensiilor cu 15% va impinge in sara­cie o mare parte a varstnicilor. In prezent, in Romania sunt 4.765.800 de pensionari de asi­gurari sociale de stat cu o pensie medie de 736 de lei. Economia la fiecare pensie va fi de 110,4 lei, ceea ce va reprezenta un plus la buget de 526.144.320 lei lunar. Alte 755.700 de persoane sunt pensionari agricultori, acestia primind in fie­care luna, in medie, 308 lei. Taierea acestor ve­ni­turi cu 15% va aduce o economie la buget de 34.913.340 lei lunar. In ceea ce priveste pensiile spe­ciale, diminuarea acestora cu 15% va aduce la buget 7.815.398 de lei. Prin reducerea tuturor pensiilor, calculele arata o economie lunara la bu­get de aproximativ 568.873.058 lei (135.445.966 euro).

De la parinti: 6,3 milioane lei/luna

Masurile de austeritate nu ii ocolesc nici pe parintii care sunt in concediu de ingrijire a co­pilului pana la 2 ani. Nici nu mai conteaza ca aceasta masura trebuia sa stimuleze natalitatea. Pana in prezent, indemnizatia era de 85% din veniturile realizate in ultimul an, insa nu mai putin de 600 de lei. Dintre cele 180.000 de familii care primesc indemnizatie pentru ingrijirea copilului, 120.000 primesc lunar plafonul minim de 600 de lei, adica 72.000.000 de lei. Un calcul neoficial arata ca suma totala lunara pentru aceste indemnizatii este de 120 de milioane de lei, rezultand ca economia la buget este de 15% din 42 de milioane de lei. Astfel, guvernul castiga lunar la buget o suma aproape nesemnificativa -  6.300.000 de lei (1.500.000 de euro).

Nici somerii nu au scapat de goana autoritatilor dupa venituri la buget. Potrivit celor mai recente date publicate de Agentia Nationala pen­tru Ocuparea Fortei de Munca, in prezent statul plateste indemnizatie de somaj pentru 410.933 de someri. Acest ajutor este si el diminuat, desigur, cu 15%. Fondul total de somaj pentru anul 2010 in­clude cheltuieli de 2,94 miliarde de lei, economia rezultata fiind de 441 de milioane de lei (105 milioane de euro) pe tot anul, adica 63 de mili­oa­ne de lei pe luna.

Economia totala pe care va reusi guvernul sa o faca prin toate aceste taieri si reduceri care afec­teaza milioane de persoane se ridica la 1,174 miliarde de lei lunar (279,55 milioane de euro). In cele sapte luni, din iunie pana la sfarsitul anului, Exe­cutivul nu va reusi sa economiseasca decat 8,218 miliarde de lei, reprezentand 1,56% din Pro­du­sul Intern Brut, care este de 525,1 miliarde de lei. La aceste date se mai adauga o suma nesem­nificativa de la asistatii social, insa aceasta nu modifica semnificativ procentele. Cheltuielile publice ale Romaniei reprezinta 36,1% din PIB, adica 189,56 miliarde de lei. Astfel, economia din cheltuielile publice totale abia ajunge la 4,33%.

Pancarta disperarii poporului spre unanimitatea motiunii de cenzura

In timp ce in aula Parlamentului se derulau dezbaterile motiunii de cenzura, in fata Casei Poporului, mii de oameni si-au manifestat dispretul fata de presedintele Basescu si fata de Guvernul Boc, cerand demisia acestora. „Moarte lui Basescu”, „Jos piticu’”, „Murim si nu cedam”, „Cei multi si saraci, mereu sacrificati”, „Locul lui Basescu, langa Ceausescu” sau „Ne bagati in pamant de vii” au fost doar cateva dintre scandarile oamenilor, ai caror nervi au fost intinsi la maxim de presiunea pericolului de a-si vedea salariile si pensiile batjocorite cu 25 si 15%.Speriat de reactia oamenilor, carora nu le-a oferit decat dispret si indiferentaprin masurile draconice pe care si le-a asumat, premierul Boc nu s-a despartit de SPP-isti nici macar in aula Parlamentului. Serviciul de Protectie si Paza (SPP) a instalat un cordon de protectie intre usa cabinetului presedintelui Camerei Deputatilor, Roberta Anastase, lift si intrarea in sala de sedinte a Parlamentului, masura care nu a mai fost luata pana acum. Surse din SPP au declarat ulterior  ca instalarea acelui cordon de protectie s-a facut la cererea lui Emil Boc, acesta nedorind sa fie solicitat de presa pentru a da declaratii.Intre timp, pe bulevardul din fata Casei Poporului, protestatarii il invocau pe Vlad Tepes.Aproape 40 dintre acestia, cu fetele acoperite, purtand pelerine si coifuri rosii au aparut la intrarea spre Camera Deputatilor purtand tepe negre in care au infipt manechine cu fetele si numele ministrilor Cabinetului Boc. In semn de inalta pretuire, protestatarii au inceput sa dea foc guvernantilor travestiti si asezati in teapa. O teapa trasa probabil tuturor romanilor in campania electorala de presedintele Basescu, ministrul Udrea, Boc si compania.

Probabil ca aceasta a fost profetia presedintelui din 2004, cand invoca tepele din piata Victoriei, astazi insa, pe bulevardul 13 Septembrie. In plenul reunit al Parlamentului, atotstiutoarea portavoce a Cotrocenilor, premierul Boc ii acuza de plagiat pe autorii motiunii, tragandu-l de maneca pe „domnule profesor Nastase nici macar nu stiti sa formulati o motiune, dar sa conduceti o tara”. Pe un ecran imens, montat in parcul Izvor, discursul primului ministru a fost primit cu oua, sticle  si huiduieli, ceea ce i-a determinat pe organizatorii protestului sa opreasca transmisia. In plen, huiduielile repetate ale opozitiei si ale sindicalistilor prezenti la balcoane, au avut acelasi rezultat.Intreruperea discursului premierului Boc.Auditie intrerupta si pentru Elena Udrea, a carei atentie a fost distrasa de repetatele apeluri telefonice. Chiar daca nu se vedea nicaieri firul rosu, convorbirea parea destul de incinsa, mina afisata de ministrul de la Turism fiind una mai mult decat relevanta. Pe crolul televiziunilor:”Jandarmii au anuntat prezenta a 2.000 de protestatari”,in schimb, potrivit sindicalistilor, 20.000. Asfaltul incins de caldura de peste 35 de grade s-a transformat si el in pancarta disperarii poporului.”Voi nu ne reprezentati”. „Voi nu ne conduceti”, „Voi sunteti...”.  (Valentin Mateescu)
(GEORGETA FILIP, IOANA SORA)

Curtea Constitutionala a primit doua sesizari privind scaderea pensiilor si a salariilor

Judecatorii Sectiilor Unite de la Inalta Curte de Casatie si Justitie (ICCJ) au decis, cu 85 de voturi “pentru” din 86 exprimate, sa trimita la Curtea Constitutionala doua sesizari privind neconstitutionalitatea unor prevederi din proiectele de lege privind scaderea pensiilor si a salariilor.

In prima sesizare, judecatorii sustin ca legea privind unele masuri necesare in vederea restabilirii echilibrului bugetar "are in realitate, ca obiect de reglementare, o serie de restrangeri ale exercitiului drepturilor, precum cel la salariu, componenta a dreptului de munca, a celui referitor la ajutorul de somaj, a celui la pensie si inaplicabilitatea dispozitiilor legale privind pensia anticipata si pensia anticipata partiala, precum si o restrangere a exercitiului dreptului la masuri de asistenta sociala, concretizata, intre altele, in neacordarea ajutoarelor sau a indemnizatiilor la iesirea la pensie, retragere". In a doua sesizare se arata ca, in contradictie cu norma constitutionala de la articolul 124, alineat 3 din Constitutie, referitor la independenta judecatorilor, acest proiect prevede prin articolul 1, 3 si 12 eliminarea pensiei de serviciu a judecatorilor, "fara sa tina seama de faptul ca intocmai ca numirea, formarea profesionala continua, evaluarea si promovarea, pensionarea marcheaza momentul final al activitatii judecatorului". (MARIUS DOBRE)

GÂNDUL

Boc, după moţiune: „Nu simt o bucurie, simt însă o imensă responsabilitate pe care o am”

Premierul Emil Boc a declarat, după votul din Parlament, că "respingerea moţiunii de cenzură nu este neapărat un motiv de bucurie" pentru el, deoarece se simte responsabil pentru măsurile dure care vor fi luate. "Este un prilej de maximă responsabilitate pentru că, în acest moment, a fost luată o decizie nepopulară, o decizie dureroasă pentru milioane de români, dar în acest moment este singura care ne va putea să ieşim din dificultatea în care ne aflăm. De aceea, nu simt o bucurie, simt însă o imensă responsabilitate pe care o am împreună cu Guvernul pentru a gestiona în aşa fel treburile ţării astfel încât, pe de o parte să putem asigura creşterea economică a ţării, iar pe de altă parte să putem plăti pensii şi salarii în România şi cât mai repede cu putinţă să putem trece peste această perioadă dificilă", a declarat şeful Executivului după ce s-a anunţat oficial rezultatul votului asupra moţiunii de cenzură iniţiate de parlamentarii PSD + PC. "Eu ştiu cât de greu o duc oamenii,niciodată nu m-am desprins de realitate şi niciodată o prioritate mai mare nu va fi pentru mine decât de a face tot ce e posibil să ajut, în acelaşi timp să fie cât mai temporare aceste măsuri şi nu în ultimul rând să lăsăm maxim de spaţiu pentru creştere economică (...)", a mai spus Emil Boc. 

Liderul democrat-liberalilor a evitat însă să spună ce se va întâmpla cu parlamentarii PD-L care au votat pentru moţiunea de cenzură. El a spus că probleme de ţin de partid le va discuta la sediul formaţiunii democrat-liberale. (MARIA TOADER)

Moţiunea a picat. Ce se taie. Ministru: „În două săptămâni se face remanierea”

Doi miniştri importanţi ai Cabinetului Boc au declarat pentru Gândul că remanierea Guvernului este iminentă. Urmează consultările oficiale la partid, cele cu partenerii UDMR-işti şi aliaţii progresişti. Ultimul cuvânt

şi-l va spune Traian Băsescu

Moţiunea de cenzură a picat, ieri, la limită: opoziţia mai avea nevoie doar opt voturi ca să-l dea jos pe Emil Boc, în condiţiile în care mai mulţi aleşi PDL şi UNPR au întors, în ultimul moment armele contra propriului Guvern. Boc rămâne în funcţie şi trece la aplicarea planului de tăiere cu 25 la sută a salariilor şi 15 la sută a pensiilor. În paralel, confruntat cu o pierdere dramatică de imagine (PDL are un minus 10 la sută în doar o lună, în sondajul propriu), premierul va fi obligat să facă o remaniere. Liderii PDL susţinători ai ideii de restructurare (care ar trebui să fie validată de Legislativ şi care ar presupune comasări de ministere) sunt acum mai prudenţi, după votul la limită din Parlament. "Peste două săptămâni se face remanierea", a declarat pentru Gândul un ministru important din Cabinetul Boc. "Remanierea e obligatorie. Cel târziu în această vară!" a împins puţin termenul un coleg de Cabinet. (RAUL FLOREA)
La opt voturi de o nouă cădere. Ce pedelişti i-au tras lui Boc preşul de sub picioare. După ce şi-au dat cu vorbele în cap, la final, aleşii şi-au oferit un piramidon

Moţiunea de cenzură a picat, marţi, în Parlament, la o diferenţă de numai 8 voturi faţă de câte erau necesare pentru a fi adoptată şi pentru a demite Guvernul Boc. În favoarea textului s-au pronunţat 228 de deputaţi şi senatori, iar împotrivă 197. La ieşirea din sala în care s-au numărat bilele din urne, liderul grupului PDL, Mircea Toader, a anunţat că numărul voturilor ar fi mai mare decât cel real, şi anume 231. Confuzia a fost produsă de cele câteva obiecte care au fost aruncate în urnă de parlamentari la momentul votului: gumă de mestecat, piramidon şi monede. Reprezentantul PSD, Valeriu Zgonea, a precizat apoi că, din acest motiv, 3 voturi au fost anulate. 

Surprize de la PDL

Faţă de cele 2-3 voturi favorabile moţiunii pe care le aştepta din partea PDL, opoziţia a avut o surpriză plăcută din partea democrat-liberalilor. Cel puţin patru parlamentari PD-L au votat textul: Daniel Oajdea, Teo Trandafir, Georgică Severin şi Silviu Prigoană. La fel ca toţi cei care s-au pronunţat "pentru", şi acesta din urmă a fost aplaudat de opoziţie şi protestatarii adunaţi în loje. Spre deosebire de restul însă, el a fost "vizitat" la bancă de Daniel Buda, mâna dreaptă a lui Emil Boc. După un scurt dialog, Buda l-a bătut pe umăr pe Prigoană. Teo Trandafir a fost aplaudată îndelung. Ea a ţinut câteva secunde bilele în aer şi le-a introdus apoi în urne râzând, fiind îmbrăţişată de social-democrata Aura Vasile şi felicitată de mai mulţi parlamentari PSD şi PNL. 

Excluşi din UNPR

În favoarea moţiunii s-au pronunţat şi patru parlamentari independenţi, membri ai noii formaţiuni politice, UNPR: Eugenia Barna, Ioan Munteanu, Tudor Ciuhodaru, Adrian Mocanu. Imediat după anunţarea rezultatului, ei au fost excluşi din partid, un comunicat oficial al UNPR informând că Biroul Politic Permanent întrunit exact în acel moment, la Parlament, a luat decizia prin vot. 

Zi de vorbe

Aproximativ şase ore s-au perindat la microfon miniştrii şi parlamentarii puterii şi opoziţiei deopotrivă. Dezbaterea moţiunii a devenit astfel un prilej pentru aleşi de a se jigni, a se acuza reciproc şi a cere drepturi la replică.

• Preşedintele PSD, Victor Ponta, către premierul Emil Boc: "Domnul Boc, v-am auzit şi când aţi spus că sunt procuror comunist, deşi aveam 17 ani. Cred că realmente sunteţi căzut în cap".

• Premierul Boc, replică lui Victor Ponta: "V-am auzit cu câtă ardoare plângeţi, dl Ponta, pe umerii pensionarilor. Să ştiţi că şi pe mine mă doare că trebuie să iau măsuri care sunt dureroase pt moment, dar benefice pentru viitor. Dumneavoastră, în schimb, sunteţi un simplu demagog, pentru că altfel cum ar putea fi interpretată acţiunea dvs, când în timp ce spuneţi în moţiune că pensiile de lux nu sunt afectate, iar primul proiect pe care l-am aprobat a fost acela de a tăia pensiile speciale".

• Ministrul Apărării, Gabriel Oprea, lui Victor Ponta: "Stimaţi colegi, este pentru prima dată când vorbesc despre Victor Ponta, i-am dus copilul la biserică cu toate că domnul Victor Ponta nu are niciun Dumnezeu. Am plecat din PSD şi mi-am dat demisia din funcţia de ministru al Administraţiei şi Internelor pentru că nu am vrut să aduc crima organizată în Guvern şi ştie. 

•Preşedintele PNL, Crin Antonescu, i-a adresat lui Victor Ponta un apel la unitate: "Domnule Victor Ponta, vorbesc cu dvs. acum nu în calitate de preşedinte al partidului care a introdus şi a aşezat în România ceea ce azi PD a dus pe cele mai înalte culmi (...) Mă adresez dvs. ca unui tânăr, care are suficientă experienţă cât să fi făcut parte şi dintr-un Guvern Năstase, şi dintr-un Guvern Boc, dar unui om suficient de tânăr ca să fie, sper, încă liber. Nu-mi daţi exemplu şi model Guvernul Adrian Năstase şi nu vă voi da exemplu şi model Guvernul Tăriceanu. Nu vă războiţi în numele muncii cu capitalul, acum când nu avem acest capital, nu vă jucaţi de-a Che Guevara acum, când avem nevoie de minime lucruri care să apere democraţia". 

• Vicepreşedintele PDL, Cezar Preda, despre Victor Ponta: "Spunea un şef de partid aici, ce-i drept, tânăr, că nu mai trebuie aprobare aici, în sala Parlamentului, că deja el are aprobarea în stradă. E tânăr, dar aşa cum e înţelept poporul român ştie că ce naşte din pisică şoareci mănâncă şi la fel aveau aprobarea şi în 15 iunie 1990, când le mulţumeau celor din stradă că au făcut curat în Piaţa Universităţii".

• Deputatul PSD, Aura Vasile, premierului Emil Boc: "Orice om care mai are cât de cât minte şi cu bun simţ, ştie că lipitorile portocalii trebuie să se ducă şi să ne lase ... Adevărat, orice om cu minte şi cu bun simţ, dar mai puţin domnul Boc şi gaşca domniei sale, convinşi că trebuie să stea lipiţi de conducta banului public, pe care să-l sugă până la ultimul leu, să mai stea lipiţi de naivitatea electoratului român pe care să-i sugă până la ultimul vot".

• Ministrul Transporturilor, Radu Berceanu, liderului liberal Crin Antonescu: "M-a cutremurat discursul său! Problema ar fi să-şi ia un angajament că merge la serviciu în timpul ăsta. Pentru că eu am avut onoarea să fiu coleg de guvern cu domnul Crin Antonescu când era prim ministru Radu Vasile, care o dată la patru şedinţe, când în sfârşit era prezent şi domnul Antonescu, îi spunea Măi Crinule, acum unde ai mai fost?. La Ulan Bator, domnu' prim ministru. Ce ai făcut acolo?. Cu echipa de haltere juniori. Şi ce am obţinut?. Nimic , că îi creştem, sunt o echipă tânără. Sunt înregistrări. Problema e că şedinţele de Guvern se înregistrează şi se păstrează".

• Replica lui Crin Antonescu pentru Radu Berceanu: "Domnule Berceanu, sunteţi un om cu nişte pretenţii, sunteţi ministru, credeţi că putem să ne pretăm la a relata chiar imaginare discuţii cu premierii? Ce-ar însemna să mă pretez să-mi aduc aminte că în acelaşi guvern pe care-l evocaţi, când eram noi tineri, domnul Băsescu vi se adresa cu măi, cocoş? Avea o premoniţie, cred. Dar mă tem pentru dvs că v-a supraestimat viitorul căci, politiceşte ce n-aţi da să fiţi cocoş! La fel de puţină importanţă are că la Ulan Bator n-am fost niciodată".

• Fostul premier Călin Popescu Tăriceanu l-a ironizat pe Emil Boc: "După discursul de astăzi, ne-a arătat că nu poate fi vorba de domnul Boc, ci de un biet activist de partid, şcolit la şcoala UTC. Este penibil că avem în România un astfel de om care ocupă funcţia de prim-ministru într-o ţară care se vrea europeană. În legătură cu titulatura de prim-ministru, nu putem să vorbim de prim-ministru despre un personaj căruia preşedintele îi dă peste mânuţe, colegii de guvern îi dau peste picioruţe şi el, săracu', se gândeşte cum a ajuns în poziţia asta şi ce să facă".

• Replica lui Boc pentru Călin Popescu Tăriceanu: "Fostul premier nici acum, la doi ani după ce a plecat din funcţia de premier, nu îşi dă seama ce a făcut, nu îşi dă seama că a intrat în Guinness Book ca fiind singurul premier din această lume, din istorie, care a avut şansa unei creşteri de 8% şi să lase un deficit de 5,4%. Aşa ceva nu există în istorie".

• Ministrul UDMR al Mediului, Laszlo Borbely, i-a răspuns lui Victor Ponta care îi acuzase pe maghiari că nu iau atitudine: "Dacă nu vom reuşi ca până la sfârşitul anului să rezolvăm această decizie care am luat-o cu asumarea răspunderii (...) cu decizia temporară pe care noi am propus-o în discuţiile cu membrii din coaliţie, atunci în ceea ce mă priveşte, la 31 decembrie, sau poate şi mai repede voi lua decizia cea potrivită, decizia care înseamnă şi demisia din Guvernul României în cazul în care nu vor fi aceste măsuri luate. E o decizie personală".

• Liberalul Teodor Atanasiu l-a ironizat pe Radu Berceanu: "Nu cred că pe cei din stradă îi interesează cât a furat tânărul Răducu, îi interesează ca această măsură de reducere a pensiilor şi salariilor să nu se aplice şi pentru acest lucru nu trebuie să plece Răducu, trebuie să plecaţi tot acasă".

• Senatorul PSD, Lia Olguţa Vasilescu, la adresa lui Radu Berceanu: "Dacă sunteţi aşa curat de ce oare toată lumea spune că sunteţi atât de murdar?". (RALUCA DUMITRIU)

JURNALUL NAŢIONAL

Legile austerităţii, contestate în integralitatea lor, la Curtea Constituţională

l85 din cei 113 judecători ai instanţei supreme au decis să trimită Curţii Constituţionale două sesizări privind scăderea pensiilor şi a salariilor, propusă de Guvernul Boc, pentru verificarea controlului de constituţionalitate înaintea promulgării. 

"Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie (ÎCCJ), prin judecătorii săi, nu putea decât să-şi îndeplinească rolul constituţional prevăzut de art. 146 litera a din Constituţia României, în sensul sesizării Curţii Constituţionale a României (CCR) pentru verificarea de constituţionalitate a legilor înainte de promulgare. Conform art 25 lit. a din Legea 304/2004 cu modificările ulterioare, au fost convocate Secţiile unite pentru ca în termen legal să sesizăm Curtea Constituţională. Secţiile Unite s-au întrunit în plen la ora 13:00 şi nu aveam cunoştinţă despre cearta moţiunii, care pe noi nici nu ne interesa. Pe noi ne interesează aspectele de neconstituţionalitate înainte de promulgare. Gestul nostru n-are legătură decât cu Constituţia. Am trimis două sesizări către CCR: una pe Legea pensiilor, alta pe Legea echilibrului bugetar (n.r. - a salarizării). Noi contestăm legile în totalitatea lor şi nu doar în ceea ce îi priveşte pe magistraţi", ne-a declarat preşedintele interimar al ÎCCJ, judecătoarea Lidia Bărbulescu.

Decizia de sesizare a CCR în cazul celor două acte normative a fost luată cu majoritatea a 85 din cei 86 de judecători prezenţi la discuţii, totalul judecătorilor în funcţie fiind de 113. "În opinia noastră, ambele proiecte de lege sunt în totalitate neconstituţionale, în sensul că nu erau aplicabile prevederile art. 53 din Constituţie privind restrângerea drepturilor, pentru că atunci când vorbim despre siguranţa naţională în materie de constrângeri economice ele nu pot fi suportate numai de o parte a populaţiei (n.r. - bugetari şi pensionari). Şi oricum ele nu pot fi invocate ca şi caracter temporar la mai puţin de şase luni, cu referire la expunerea de motive a Legii 329/2009 (n.r. - zilele de concediu fără plată), unde de asemenea au fost invocate prevederile art. 53 din Constituţie. Şi atunci s-au invocat motive care ţin de criza economică pentru restrângerea temporară a unor drepturi. 

A doua oară într-un interval de şase luni nu se poate. Sunt încălcate şi alte directive europene, Carta Europeană a Judecătorului şi la multe alte reglementări internaţionale, dar mai ales este încălcată jurisprudenţa constantă a CCR din ultimii 15 ani. Şi mă refer la neretroactivitatea legii, care este un principiu constituţional (art. 15 alin 1 Constituţie), la independentţa justiţiei (art. 124). Ori prin aceste modificări este afectată independenţa magistraţilor. Se încalcă dreptul de proprietate, dar şi Convenţia Europeană a Drepturilor Omului şi Protocolul 1, alineatele 1 şi 2. Nu se ţine cont nici de jurisprudenţa CEDO, instanţă care în cazul Polonia - Lituania şi nu numai a dat câştig de cauză petiţionarilor, şi nu statelor membre", ne-a precizat preşedintele interimar al instanţei supreme.

După finalizarea şedinţei Secţiilor Unite, instanţa supremă a remis presei cele două hotărâri privind deciziile de sesizare a CCR. Magistraţii arată că legea privind unele măsuri necesare în vederea restabilirii echilibrului bugetar are, în realitate, ca obiect de reglementare o serie de restrângeri ale exerciţiului drepturilor, precum cel la salariu, componentă a dreptului de muncă, cel referitor la ajutorul de şomaj, la pensie şi inaplicabilitatea dispoziţiilor legale privind pensia anticipată şi pensia anticipată parţială, precum şi o restrângere a exerciţiului dreptului la măsuri de asistenţă socială, concertizată, între altele, în neacordarea ajutoarelor sau a indemnizaţiilor la ieşirea la pensie, retragere ori trecere în rezervă.

În ceea ce priveşte cea de-a doua sesizare, judecătorii ICCJ arată că, în contradicţie cu norma constituţională de la articolul 124, alineat 3 din Constituţie, referitor la independenţa judecătorilor, acest proiect prevede, prin articolele 1, 3 şi 12, eliminarea pensiei de serviciu a judecătorilor, "fără să ţină seama de faptul că, întocmai ca numirea, formarea profesională continuă, evaluarea şi promovarea, pensionarea marchează momentul final al activităţii judecătorului".

Magistraţii susţin că pensia de serviciu a judecătorilor reprezintă o compensaţie a absenţei unor drepturi fundamentale, cum sunt drepturile exclusiv politice, precum dreptul de a fi aleşi în Camera Deputaţilor, în Senat, în funcţia de preşedinte al României ori în organele administraţiei locale, dar şi dreptul de a fi aleşi în Parlamentul European.

Magistraţii notează că alte drepturi la care sunt limitaţi mai sunt drepturile social-economice, precum cel la negocieri colective în materie de muncă, la grevă sau la libertate economică, făcând referire şi la alte incompatibilităţi stabilite la nivel constituţional pentru judecători, cărora magistraţii trebuie să se supună pe parcursul întregii cariere profesionale.

"Regimul strict al absenţei unor drepturi, incompatibilităţilor şi interdicţiilor stabilit prin legea fundamentală şi dezvoltat prin legea specială, precum şi responsabilităţile şi riscurile profesiei de judecător justifică acordarea dreptului la pensia de serviciu. Reglementarea pensiei de serviciu a judecătorilor ţine seama, prin urmare, de locul şi rolul justiţiei în statul de drept, precum şi de legislaţia comunitară privind regimurile profesionale de securitate socială", mai notează magistraţii în motivarea deciziei de sesizare a CCR, citat de Mediafax.

Un alt aspect invocat în documentul citat este decizia 20 din 2000 a CCR, care a reţinut în motivarea ei "că instituirea pensiei de serviciu pentru magistraţi nu reprezintă un privilegiu, ci este justificată, în mod obiectiv, ea constituind o compensaţie parţială a inconvenientelor ce rezultă din rigoarea statutului special căruia trebuie să li se supună magistraţii". "Legea privind stabilirea unor măsuri în domeniul pensiilor impune, prin recalcularea pensiilor de serviciu, o pierdere ireversibilă a pensiei de serviciu, echivalând în fapt cu o veritabilă expropriere, aducând atingere articolului 1 alineatul 2 din Protocolul 1 al CEDO", susţin magistraţii instanţei supreme.

Magistraţii mai arată în hotărârea lor că legea privind stabilirea unor măsuri în domeniul pensiilor impune o restrângere cu caracter permanent a exerciţiului dreptului la pensie, recalcularea pensiilor de serviciu operând fără vreo limitare temporară, acest aspect al legii contravenind normelor constituţionale în vigoare. (VIOLETA FOTACHE)

ROMÂNIA LIBERĂ

PSD contestă miercuri la CCR legile tăierilor de pensii şi salarii

După căderea moţiunii de cenzură, PSD a anunţat că va contesta la CCR pachetul de legi care prevede tăieri de pensii şi salarii. "Oamenii mai dreptul la o şansă. Dacă Emil Boc şi Traian Băsescu nu le dau dreptul la această şansă, judecătorii de la CCR trebuie să o facă. Nu ne dăm bătuţi", a spus preşedintele PSD, Victor Ponta. Ponta a spus că actualul Guvern nu mai are legitimitate şi a afirmat că preşedintele trebui să ceară demisia lui Emil Boc. (REDACȚIA)
Antonescu: Vor urma noi tăieri, măriri de taxe şi curbe de sacrificiu

Preşedintele PNL, Crin Antonescu, crede că tăierile de salarii şi pensii ale Guvernului Boc sunt doar începutul unor noi "curbe de sacrificiu" pregătite pentru români, potrivit Realitatea.net. "Motivul pentru care România ar fi trebuit să aibă un nou guvern este că pur şi simplu nu ar strica să avem un guvern. Prima problemă a României e că nu are conducători. Deşi are un dictator din ce în ce mai înflorit, mai prosper în dictatura lui. Moţiunea de azi, care nu putea fi îndreptată decât împotriva guvernului, era o moţiune împotriva unei umbre. Acest Guvern Boc este o umbră a preşedintelui. Preşedintele ţopăie, se dă mai la dreapta, trece şi guvernul. A văzut toată lumea, nu sunt fantasmele sau spaimele mele. Trăim în plină dictatură de fapt", a declarat Antonescu la Antena3.

Preşedintele PNL crede că, de astăzi, preşedintele Traian Băsescu va trebui să se lupte cu milioanele de români afectaţi de măsurile de austeritate: "Beneficiind de o întreagă armată de slugi, în partide politice, în instituţii media, de azi şi în Curtea Constituţională, omul care a fost ales să fie preşedinte şi nu e decât un dictator, un om care e totul în Romania, dar e nimic în afara ei, a dezlănţuit ofensiva împotriva celor mai mulţi dintre români. De azi, nu se mai bate numai cu Antonescu, Ponta, Tăriceanu, ci se bate cu 6 milioane de pensionari, bugetari".

După ce moţiunea PSD a fost respinsă, Antonescu spune că nu se poate vorbi de resemnare şi avertizează că vor urma măsuri mai dure. "Tăierile de azi sunt un capitol introductiv, din păcate. Vor urma creşteri de taxe şi impozite în scurtă vreme, vor urma noi curbe de sacrificiu, noi tăieri sau poate chiar neplata unor drepturi, eliminarea subvenţiilor la iarna. Există un coşmar care abia a început", a mai spus Antonescu.

Liderul PNL crede că moţiunea a picat din cauza voturilor a "opt trădători, ale unor viermi, fără conştiinţă, pentru interesele a câtorva haimanale". "A spera că domnul Băsescu se va întoarce la valorile dialogului, mi se pare de-a dreptul vinovat. La un moment dat Ceauşescu era considerat nebun. Dacă aia era nebunie, azi domnul Băsescu este mai nebun decât era Ceauşescu atunci. Nu cred că e vorba de o nebunie, ci de o beţie a puterii, o comoditate pe care orice om o încearcă, iar domnul Băsescu, care e lipsit de orice Dumnezeu, a găsit un teren perfect într-o Românie în care fac politică oameni dispuşi mereu să se prostitueze", a mai spus Antonescu. (REDACȚIA)
ZIUA DE VEST
Moţiunea a fost respinsă. Guvernul Boc rămâne. Genocidul social continuă 

Moţiunea de cenzură a PSD a fost respinsă la Parlament, întrunind doar 228 de voturi "pentru", în condiţiile în care, pentru a fi adoptată, ar fi fost nevoie de 236 de voturi. Împotriva moţiunii au votat 197 de parlamentari. 

Secretarul Camerei Deputaţilor Mihai Voicu (PNL) a anunţat că în favoarea moţiunii de cenzură s-au pronunţat 228 de parlamentari, s-au înregistrat trei voturi nule şi 197 de voturi "împotrivă". Senatorii şi deputaţii au votat cu bile la moţiunea de cenzură. Constituţia prevede că Senatul şi Camera Deputaţilor, în şedinţă comună, pot retrage încrederea acordată Guvernului prin adoptarea unei moţiuni de cenzură, cu votul majorităţii deputaţilor şi senatorilor.

Carmen Barna – singurul ales din Timiş care a votat împotriva ordinelor de partid

Aleşii din Timiş au votat aşa cum le-a cerut partidul. Excepţia au făcut deputatul PD-L Valeriu Tabără, absent nemotivat şi deputatul Maria Eugenia Barna, cea care a votat pentru moţiune şi urmează să fie exclusă, alături de alţi patru deputaţi din UNPR. (REDACȚIA)
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