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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Legea educaţiei avizată de Guvern şi lansată în dezbatere publică

Sindicatele, nemulţumite

Primul ministru Emil BocExecutivul a avizat în şedinţa de Guvern de astăzi proiectul de lege privind educaţia şi îl lansează în dezbatere publică pentru o perioadă de două săptămâni, a anunţat premierul Emil Boc. 

Şeful Guvernului a declarat că proiectul de lege se bazează pe principiile strategiei naţionale în domeniul educaţiei. "Actuala programă este supraîncărcată, iar copiii aleargă ca nişte roboţei. Prin noua lege va fi redusă cu aproximativ 25%, prin eliminarea datelor care nu sunt necesare, iar profesorii vor avea la dispoziţie 25% din timp pentru a adapta predarea în funcţie de caracteristicile elevului - cu cei mai buni să profeseze un nivel avansat, cu ceilalţi un nivel adecvat", a spus Boc.

Numărul maxim de ore de curs pe săptămână va fi redus de la o medie de 25 ore la 20 ore, în învăţământul primar, şi de la o medie de 30 ore la 25 ore, în învăţământul gimnazial, scrie Mediafax. "Cadrele didactice nu pleacă automat în şomaj, ci se încadrează în cadrul noilor norme, cu programul «şcoală după şcoală»", a susţinut premierul.

Sindicaliştii din Educaţie sunt nemulţumiţi de timpul alocat de Executiv pejntru dezbaterea publică a proiectului de lege privind sistemul de învăţământ. "O lege de o asemenea importanţă nu poate fi pusă în dezbatere publică numai două săptămâni, la repezeală. Ea ar fi trebuit discutată în colectivele de profesori, părinţi, societatea civilă, astfel încât fiecare aspect al legii să fie însuşit de toată lumea", a spus Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), citat de Mediafax. 

Liderul FSLI consideră că şi acest proiect al Legii educaţiei poate avea soarta celorlalte două, din ultimii ani, respectiv legea lui Cristian Adomniţei sau "Codul educaţiei" al Ecaterinei Andronescu. "O să ne trezim în situaţia ca şi această lege să fie aruncată la gunoi ca şi celelalte două, atunci când se schimbă guvernarea", a mai spus Cornea. De asemenea, liderul sindical este sceptic în privinţa finanţării de 6% din PIB pentru educaţie, deoarece toţi au promis acest lucru, dar "nimeni nu şi-a respectat cuvântul", scrie Mediafax. (CRISTINA SBÎRN)

Elevi puşi să stea în genunchi pe holul şcolii!

Trei elevi de clasa a II-a au fost pedepsiţi să stea pe holul şcolii, cu mâinile ridicate şi au fost umiliţi de colegii mai mariElena Petrescu, învăţătoare la Liceul Teoretic din Băile Govora, a uitat de bunele maniere în relaţia cu şcolarii. Pedeapsa învăţătoarei a fost completată de elevii din clasele de liceu. Unul dintre ei i-a luat în râs pe micuţi, iar un altul a filmat totul şi a postat imaginile pe YouTube. 

Puşi în genunchi la colţ de învăţătoare pentru că se stropeau cu apă, trei elevi de clasa a II-a au fost luaţi în râs de toţi colegii. Filmuleţul în care elevul mai mare îi ia în râs pe cei mici a apărut pe YouTube în urmă cu două zile. Cei trei puşti în vârstă de opt ani, elevi ai Liceului Teoretic din Băile Govora, au fost pedepsiţi luni, 15 martie, de învăţătoarea lor pentru că au fost prinşi stropindu-se cu apa de la toaletă. „Învăţătoarea Elena Petrescu i-a pus să stea lângă uşa de la clasă. Copiii s-au distrat pentru pedeapsa primită, începând să facă fel de fel de figuri lângă perete: s-au întins pe jos, au ridicat mânuţele în sus, iar când au ajuns în dreptul tonomatului, în jocul lor s-a alăturat şi un elev de clasa a IX-a", a explicat situaţia directoarea Lăcrămioara Împăratu. În filmuleţ se vede însă cum băiatul de 15 ani îi ironizează pe cei mici, apoi se întoarce cu spatele la ei zicându-le să nu îi atingă partea dorsală.

Pe fundal se aud râsetele mai multor copii, elevi ai liceului. Lăcrămioara Împăratu spune că tânărul îi cunoştea pe cei trei puşti pedepsiţi, pentru că sunt vecini, şi că acesta a ştiut că un alt elev din liceu a filmat scena cu cei patru şi a postat-o pe YouTube.

„Are prezumţia de nevinovăţie"

„În momentul în care am aflat despre filmare, i-am chemat pe elevi la mine în birou, i-am interogat despre ceea ce s-a întâmplat şi le-am cerut să şteargă imediat filmuleţul postat", a mai declarat directoarea liceului vâlcean. Gabriela Ene, şefa Inspectoratului Şcolar, a precizat că va cerceta ce s-a întâmplat, dar nu consideră că dascălul ar fi vinovat.

„Nu o pot incrimina pe învăţătoarea Elena Petrescu. Eu îi acord prezumţia de nevinovăţie. Spun asta pentru că ştiu că este un cadru didactic foarte bun şi chiar copilul directoarei Liceului din Băile Govora este elev în clasa a II-a, în aceeaşi clasă cu elevii care au apărut pe filmuleţ", a declarat inspectorul general.

Psihologii sunt de părere că atunci când cei mici sunt pedepsiţi în public, iar la acest lucru contribuie şi alţi colegi, se simt umiliţi. „Copiii sunt afectaţi, este o umilinţă publică, iar imaginea de sine va fi afectată. Cu siguranţă nu vor trece peste această zi ca şi cum ar fi fost una normală", a declarat Anca Rădulescu, psiholog la Institutul pentru Dezvoltarea Copilului. (MĂDĂLINA MITROI, DOREL ŢÎRCOMNICU)

ȘTIRI
ALBA. Doar 11 dintre cele 69 de microbuze şcolare care transportă zilnic elevi la şcolile din judeţ au licenţă de transport. În cazul producerii unor accidente, vinovaţi sunt şoferii şi directorii şcolilor.
BACĂU. Elevi intoxicaţi în clasă cu monoxid de carbon. Patru fete de la o şcoală din Moineşti au început să se simtă rău marţi, în timpul orelor, şi au fost duse la spital. Copiii au fost afectaţi de emanaţiile de la sobă defectă.
BUZĂU. Fără dascăli, elevii buzoieni au pus singuri mâna pe carte. Copiii aflaţi în clase terminale din cele 164 de şcoli şi licee aflate în grevă în aceste zile continuă să vină la ore şi se pregătesc singuri pentru testele naţionale.
HARGHITA. Profesorii îşi recuperează salariile restante. 500 de dascăli din 20 de şcoli, care nu şi-au primit încă salariile pe luna februarie, îşi vor lua banii săptămâna aceasta.
IALOMIŢA. Membrii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) vor picheta, azi, între orele 13.00 şi 14.00, sediul Prefecturii. Profesorii protestează astfel pentru că nu şi-au primit al 13-lea salariu.
MUREŞ. Profesoara din Sânpaul care a plesnit un poliţist a fost dată afară din învăţământ. Consiliul profesoral care a analizat comportamentul Catalinei Domnui a propus desfacerea contractului de muncă, iar ISJ a eliberat, ieri, decizia de excludere.
SIBIU. Profesorii „coc" greva. Reprezentanţii celor patru federaţii sindicale din Sibiu au discutat, ieri, despre declanşarea grevei generale şi au decis să verifice dacă salariul minim garantat, de 705 lei, este respectat în judeţ.
TELEORMAN. Educaţie în ploaie. Acoperişul de la clădirea Grupului Şcolar Tehnic Alexandria este atât de degradat, încât apa provenită din ploi şi ninsori ajunge în sălile de clasă. Reabilitarea imobilului costă 500.000 de lei. (REDACȚIA)

COTIDIANUL

Boc încolţit, din nou, de sindicalişti 

Câteva sute de sindicalişti de la Federaţia "Spiru Haret", Sanitas Iaşi, Sindicatul "Energetica" şi Federaţia Educaţiei Naţionale protestează, astăzi, în faţa Prefecturii , unde premierul Emil Boc are o întâlnire cu autorităţile locale şi şefi ai serviciilor deconcentrate din judeţ.

Potrivit liderilor de sindicat, profesorii protestează pentru abrogarea mai multor ordonanţe adoptate de Guvern, care vor duce la reducerea a peste 15.000 de posturi din sistem, diminuarea veniturilor din învăţământ şi anularea drepturilor câştigate prin contractele colective de muncă şi prin actuala legislaţie. "În cazul în care Guvernul nu va răspunde solicitărilor noastre putem ajunge la boicotarea examenelor sau la blocarea anului şcolar. Dar astfel de acţiuni trebuie făcute în colaborare cu celelalte sindicate", a declarat preşedintele Federaţiei "Spiru Haret", Gheorghe Isvoranu.

Potrivit profesorilor, reforma învăţământului înseamnă pierderea titulaturii în sistem şi reducerea posturilor. Isvoranu adăugat că sindicatul este nemulţumit de faptul că Guvernul ar putea face o primă lectură a noului proiect de lege a educaţiei în şedinţa de miercuri, fără a consulta în prealabil partenerii sociali. "Ne putem trezi cu un proiect cvasi-finalizat care să producă multe prejudicii învăţământului. Ori, înainte de o primă lectură, Ministerul trebuie să negocieze cu partenerii sociali", a mai spus Isvoranu. (DANIELA CATRINA)

Peste 1.500 de profesorii afiliaţi Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, din 17 judeţe, participă, astăzi (n.n. ieri, 17 martie), la mitingul de protest organizat între orele 14.00 şi 17.00 la Iaşi, în timpul şedinţei de Guvern. La protest participă profesori din judeţele Argeş, Bacău, Bihor, Botoşani, Buzău, Cluj, Constanţa, Dâmboviţa, Harghita, Ialomiţa, Iaşi, Maramureş, Mureş, Neamţ, Olt, Suceava şi Vaslui. De la ora 14.00, profesorii vor organiza un marş de-a lungul bulevardului Copou. În jurul orei 15.00, profesorii vor ajunge în faţa Universităţii “Al.I.Cuza”, unde este programată şedinţa Executivului. 

Ce noutăţi ne mai serveşte Funeriu, în Legea Educaţiei

Directorii şcolari nu vor avea voie să fie membrii de partid, rectorii universitari vor fi desemnaţi prin concurs, profesorii vor studia şase ani înainte de a intra în pâine, iar educatorii şi învăţătorii se vor numi „profesori”, potrivit proiectului de Lege al Educaţiei, în varianta Funeriu.

Ministerul Educaţiei, Daniel Funeriu a trimis, astăzi, în dezbaterea Guvernului, proiectul Legii Educaţiei, iar potrivit Gândul, acesta prevede că "directorii şi directorii adjuncţi ai şcolilor şi liceelor nu vor avea voie să fie membri ai unui partid politic pe perioada în care îndeplinesc acest mandat". Ocuparea funcţiei de director se va face prin concurs organizat de către Consiliul de administraţie al şcolii, iar în cazul în care nu îşi îndeplineşte contractul de performanţă, directorul ar putea fi demis şi de consiliul local sau cel judeţean.

De asemenea în noua Lege este prevăzut ca în învăţământul universitar, cadrele didactice care deţin funcţii de conducere nu vor avea voie să ocupe, în acelaşi timp, şi funcţii de demnitate publică. Decanii şi directorul administrativ vor fi selectaţi prin concurs public organizat de către noul rector. Mandatul de rector este de patru ani, reînnoibil în baza prevederilor cartei universităţii.

În plus, potrivit noului proiect, toate funcţiile didactice din învăţământul universitar: asistent universitar, lector universitar, şef de lucrări, conferenţiar universitar sau profesor universitar vor fi ocupate prin concurs. Cumulul de norme didactice va fi interzis, iar pensionarea personalului didactic şi de cercetare se va face la 65 de ani, fiind interzisă ocuparea oricărei funcţii de conducere după pensionare.

Proiectul de Lege desfiinţează educatorii şi învăţătorii, iar toate cadrele didactice se vor numi "profesori". Formarea profesională a unui profesor se va întinde pe şase ani şi se va face în trei etape: studii de licenţă de trei ani într-o specializare ştiinţifică, masterat didactic cu o durată de doi ani şi stagiu practic cu durata de un an şcolar realizat într-o unitate de învăţământ, sub coordonarea unui profesor-mentor. (REDACȚIA)

Funeriu s-a răzgândit şi nu mai concediază 15.000 de profesori

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat, astăzi (n.n. ieri, 17 martie), la Iaşi, că numărul de disponibilizări în sistemul educaţional va fi mai mic decât cele 15.000 de posturi anunţate "alarmist" de presă. "Eu cred că, până la urmă, veţi vedea că va fi un număr semnificativ mai mic decât cele 15.000 de posturi. Numărul de persoane va fi altul decât 15.000, ceea ce se vehiculează, cred eu, puţin alarmist, în presă. Cifra exactă va putea fi dată în momentul în care vom avea cifra de şcolarizare, în momentul când vom şti exact câţi copii vor intra în noul an şcolar şi acest lucru se va-ntâmpla foarte curând, în următoarele luni", a declarat, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, după o întâlnire cu reprezentanţii sindicaliştilor din învăţământ care au protestat în faţa Prefecturii Iaşi.

Funeriu a mai spus că principala caracteristică a noului proiect de lege a educaţiei, care va fi citit pentru prima dată în Guvern în şedinţa de la Iaşi, este coerenţa."Acest proiect a fost elaborat în urma unui diagnostic a sistemului educaţional din România. Niciuna dintre măsurile din această lege nu sunt luate pe picior sau într-un mod aproximativ. Au o fundamentare foarte riguroasă. Aceeastă lege va da educaţiei din România stabilitatea de care are nevoie. Proiectul de lege este în spiritul pactului naţional pe educaţie", a mai spus ministrul Educaţiei. (REDACȚIA)
Protestele profesorilor continuă, mâine, în Bistriţa-Năsăud şi Călăraşi

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) va continua, mâine, seria protestelor, între orele 13.00 şi 14.00, când vor picheta sediile prefecturilor din judeţele Bistriţa-Năsăud şi Călăraşi.

Pichetările vor avea loc potrivit calendarului acțiunilor de protest stabilit în cadrul ședinței Colegiului Național al Liderilor FSLI din 10 martie. „De asemenea, S.L.I. Călărași va organiza în data de 18.03.2010, între orele 10.00 şi 12.00, pichetări ale sediilor consiliilor locale din orașele Lehliu și Oltenița", mai precizează reprezentanţii FSLI. Pichetările în ţară sunt programate până în 2 aprilie. Pentru perioada 12-30 aprilie, FSLI a anunţat pichete la sediul Guvernului şi al Ministerului Educaţiei, iar între 1 şi 15 mai sunt programate mitinguri de protest la nivel central, urmate de depunerea unor plângeri împotriva Guvernului la organismele internaţionale. Între 15 şi 31 mai, sindicaliştii vor face grevă de avertisment. (REDACȚIA)
Doar 10% din unităţile de învăţământ au expertiza antiseismică

Doar o mică parte dintre clădirile în care învaţă copiii au efectuată expertiza antiseismică, potrivit “Raportului privind starea economico-socială a municipiului Bucureşti pe anul 2009”, realizat de Prefectura Capitalei. "Cu excepţia celor 102 unităţi cuprinse în programul BEI, expertiza tehnică antiseismică este realizată pentru unităţile de învăţământ în proporţie de 5-10%", arată prefectura. Raportul mai arată că o parte dintre clădirile în care funcţionează unităţile de învăţământ sunt vechi. "Din totalul celor 670 de clădiri destinate celor 457 unităţi de învăţământ, 19% sunt realizate după anul 1978. Din această perspectivă, se impune urgentarea programului BEI de reabilitare a unităţilor de învăţământ", arată raportul. 
În ceea ce priveşte derularea Programului de reabilitare a unităţilor de învăţământ incluse în Programul BEI, în 2009 au fost reabilitate 14 unităţi de învăţământ. De asemenea, la începutul anului şcolar 2009/2010 au fost date în folosinţă 22 grădiniţe (extinderi) cu un total de 94 grupe. (REDACȚIA)

Deficit de locuri în grădiniţele bucureştene

Deficitul de locuri în grădiniţele din Bucureşti se menţine, şi în 2010, la 10.000, cartierele cele mai afectate fiind Militari, Drumul Taberei, Berceni, Giurgiului, Crângaşi, Cotroceni, Colentina, Ferentari şi Rahova, a declarat prefectul Capitalei, Mihai Cristian Atănăsoaei, la Realitatea FM. Potrivit prefectului, cauza păstrării deficitului la acelaşi nivel din 2009 este aceea că ritmul investiţiilor nu este cel care ar trebui să fie şi că nu sunt căutate soluţii pentru a reduce deficitul. "Construcţia de grădiniţe nu e o chestie simplă din punct de vedere bugetar, dar nu doar construirea de la 0 reprezintă o soluţie, ci poate chiar mansardarea, extinderea celor existente, pentru a crea locuri pentru copii", a declarat Atănăsoaei. (ANDRADA GHIRA)
CRONICA ROMÂNĂ
Profesorii decid, astazi, daca ingheata anul scolar

Reprezentantii celor patru federatii sindicale din Educatie - Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant, Federatia Educatiei Nationale, Federatia “Spiru Haret” si Federatia Alma Mater - se vor intalni astazi pentru a decide asupra formelor de protest la care se va recurge. Potrivit sindicalistilor, se va lua in discutie si posibilitatea boicotarii examenelor nationale sau a inghetarii anului scolar. Secretarul general al Federatiei Educatiei Nationale, Constantin Ciosu, a declarat, ieri, pentru Agerpres, ca FEN a inceput deja protestele (pichetari, mitinguri in tara) de la mijlocul saptamanii trecute si a precizat ca, in fiecare zi, vor fi pichetate unele institutii din judete, in functie de decizia sindicalistilor la nivel local. “Sindicalistii nostri vor protesta, pana pe 25 martie, in toate judetele. Cei care nu sunt la ore vor picheta prefecturile si alte institutii din tara”, a spus Ciosu. La randul sau, presedintele Federatiei “Spiru Haret”, Gheorghe Isvoranu, a afirmat ca pichetarile si mitingurile in judete sunt la latitudinea sefilor de sindicate, fara nicio indicatie de la nivel central. “Am vorbit cu oamenii din teritoriu si ei decid, in functie de situatia din tara, daca nu si-au primit banii, daca au alte probleme”, a spus Isvoranu, care a precizat ca membrii federatiei pe care o conduce vor protesta in 24 de judete. Isvoranu a subliniat de Federatia “Spiru Haret” va organiza un miting national, pe 25 martie, la Bucuresti, la care sunt invitate sa participe si celelalte federatii sindicale din Educatie. “In ceea ce priveste inghetarea anului scolar sau boicotarea examenelor nationale vom vedea ce spun si ceilalti colegi. Nu poti pune in practica o asemenea masura fara celelalte federatii sindicale”, a explicat Isvoranu. Liderul sindical a sustinut ca, in urma organizarii unui referendum, membrii Federatiei “Spiru Haret” ar fi dispusi sa boicoteze anul scolar. De asemenea, acestia s-au adresat Avocatului Poporului, solicitandu-i sesizarea Curtii Constitutionale cu exceptia de neconstitutionalitate a Ordonantei de Urgenta a Guvernului (OUG) nr. 18/2010, care suspenda pentru acest an plata tuturor sumelor stabilite prin hotarari judecatoresti avand ca obiect drepturi salariale ale personalului din sectorul bugetar acestea urmand a fi platite, in trei transe, incepand cu anul 2011.

Reprezentantul FSLI Simion Hancescu a declarat, pentru Agerpres, ca sediul MECTS va fi pichetat pe 23 martie. “Cele mai multe proteste vor avea loc in tara, saptamana viitoare, in 23, 24, 25 martie”, a aratat Hancescu. Totodata, el a spus ca, in zilele de 17 si 18 martie, vor avea loc pichetari in judetele Arges, Bistrita Nasaud, Calarasi. Liderul Federatiei Alma Mater, Anton Hadar, a afirmat ca federatia pe care o reprezinta va organiza pichetari, mitinguri si greve de avertisment la nivel local in perioada 15 martie 2010 - 2 aprilie 2010, precum si pichetarea sediului MECTS si a sediului Guvernului in intervalul 12-30 aprilie si participarea alaturi de celelalte federatii sindicale din Educatie la un miting de protest in Bucuresti, in intervalul 1-15 mai 2010. Hadar a mentionat ca va fi realizat un referendum privind declansarea unei greve generale incepand cu prima decada a lunii iunie, in intervalul 15 aprilie - 15 mai, iar in paralel cu actiunile Alma Mater va participa la toate actiunile stabilite de Confederatia Cartel Alfa. (BOGDAN STOLERU)

Suceava: Zeci de scoli, desfiintate in urma restructurarii

Consiliul de Administratie al Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Suceava a decis ca 49 de unitati scolare din judet sa fie desfiintate ca urmare a restructurarii retelei scolare. Adjunctul ISJ Suceava, Vasile Monacu, a declarat ca Ministerul Educatiei a solicitat inspectoratelor scolare sa restructureze reteaua scolara din fiecare judet, iar ISJ Suceava a cerut directorilor de scoli sa faca propuneri de restrangere a unor unitati, acolo unde este cazul. Monacu a explicat ca desfiintare nu inseamna in multe cazuri ca nu mai exista unitatea, ci faptul ca aceasta se transforma din scoala cu personalitate juridica in structura, fara director, contabil si secretara, functionand doar cu un profesor coordonator. Adjunctul ISJ Suceava a spus ca reorganizarea retelei scolare este necesara in contextul finantarii pe elev, ce va fi introdus in sistem din anul scolar 2010-2011 si al “diminuarii numarului de copii de varsta scolara”. El a precizat ca vor disparea doar scolile cu foarte putini elevi - intre 15 si 20, numai acolo unde este asigurat transportul elevilor la scoala de centru.Totodata, Monacu a cerut scolilor ca, in urma unei analize a costurilor, sa faca eventuale propuneri de restrangere de activitate, cu aprobarea Consiliului Local si a primarului. (REDACȚIA)

Bucuresti: Deficit de 10.000 de locuri in gradinite

In municipiul Bucuresti exista un deficit de circa 10.000 de locuri in gradinite, cele mai multe fiind in cartierele Militari, Drumul Taberei, Berceni, Giurgiului, Crangasi, Cotroceni, Colentina, Ferentari si Rahova, a anuntat, ieri, prefectul Capitalei, Mihai Atanasoaei, la finalul sedintei Colegiului Prefectural. 

Atanasoaei a spus ca din raportarile primite de la serviciile deconcentrate reiese ca la inceputul anului scolar 2009/2010 au fost date in folosinta 22 gradinite (extinderi) cu un total de 94 grupe si un plan de scolarizare de 30.220 locuri, in prezent fiind inscrisi aproximativ 39.000 de prescolari in gradinite. Prefectul a mai spus ca in Capitala isi desfasoara activitatea 457 unitati de invatamant preuniversitar de stat, dintre care 134 de gradinite, 20 de scoli generale, 13 licee, 11 scoli postliceale. De asemenea, Mihai Atanasoaei a atras atentia ca din totalul celor 670 cladiri destinate celor 457 unitati de invatamant, 19% sunt construite dupa 1978. “Cu exceptia celor 102 unitati cuprinse in programul BEI, expertiza tehnica antiseismica este realizata pentru unitatile de invatamant in proportie de 5-10%. Am cerut consiliilor locale, primarilor de sector ca, pana la 30 martie 2010, sa realizeze expertizarea de urgenta a tuturor cladirilor de utilitate publica din administrare, avandu-se in vedere consecintele producerii unui eventual seism”, a completat prefectul. (REEDACȚIA)

CURENTUL

Funeriu nu crede că vor fi 15.000 de disponibilizări în învăţământ      

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, le-a dat, ieri, o veste bună dascălilor, anunţåndu-i că numărul de disponibilizări în învăţămånt va fi mai mic de 15.000. „Eu cred că, pånă la urmă, veţi vedea că va fi un număr semnificativ mai mic decåt cele 15.000 de posturi. Numărul de persoane va fi altul decåt 15.000, ceea ce se vehiculează, cred eu, puţin alarmist. Cifra exactă va putea fi dată în momentul în care vom avea cifra de şcolarizare, în momentul cånd vom şti exact cåţi copii vor intra în noul an şcolar şi acest lucru se va-ntåmpla foarte curånd, în următoarele luni“, a explicat ministrul Educaţiei. Acesta a adăugat că în următoarele săptămåni vor avea loc noi discuţii cu liderii sindicali din învăţămånt. (REDACȚIA)

Elevii vor avea cărţi de identitate... educaţionale      

Toţi elevii, indiferent de numărul claselor urmate, vor deţine... cărţi de identitate educaţionale, potrivit Legii educaţiei. „Portofoliul educaţional“ va conţine toate diplomele, certificatele şi alte înscrisuri obţinute de elevi de-a lungul şcolarizării. „Portofoliul educaţional va reprezenta elementul central al evaluării învăţării. Utilizarea portofoliului educaţional va începe cu clasa pregătitoare şi va reprezenta cartea de identitate educaţională a cetăţeanului“, se precizează în proiectul Legii educaţiei. Elevii vor fi evaluaţi prin susţinerea de teste în clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a. Cadrele didactice vor fi nevoite să dezvolte „planuri individuale de învăţare“ atåt pentru elevii cu rezultate slabe, cåt şi pentru cei cu rezultate foarte bune la învăţătură. Potrivit aceluiaşi proiect de lege, evaluarea finală va fi organziată la clasa a IX-a. Aceasta va consta într-o testare naţională trans-curriculară, cu întrebări din disciplinele comune unei arii, două probe scrise de evaluare a competenţelor de comunicare în limba maternă şi într-o limbă de circulaţie internaţională, plus evaluarea competenţelor la matematică şi ştiinţe, precum şi o probă practică, prin care vor fi evaluate competenţele de utilizare a calculatorului. Învăţămåntul obligatoriu va fi de zece ani, începånd cu clasa pregătitoare şi terminånd cu clasa a IX-a. Astfel, învăţămåntul profesional, liceal şi postliceal vor dobåndi o importanţă deosebită pentru obţinerea unei calificări profesionale. Învăţămåntul liceal teoretic va oferi absolvenţilor, pe långă diploma de bacalaureat, şi posibilitatea obţinerii unor certificate de competenţe, precum cele digitale şi de comunicare. La råndul lor, absolvenţii învăţămåntului profesional vor obţine, pe långă diploma de bacalaureat, şi certificatul de calificare într-o profesie. O altă noutate prevăzută în proiectul Legii educaţiei constă în modalitatea de finanţare în învăţămåntul obligatoriu de zece ani. Pentru prima dată în învăţămånt, finanţarea  se va face per elev sau preşcolar.

Directorul unităţii şcolare nu poate fi membru de partid

Potrivit proiectului Legii educaţiei, curriculum-ul va fi centrat pe obţinerea a opt competenţe-cheie: competenţe de comunicare în limba maternă şi în limbi de circulaţie internaţională, competenţe fundamentale de matematică, ştiinţe şi tehnologie, competenţe digitale, competenţe axiologice - studiul valorilor morale, competenţe sociale şi civice, competenţe antreprenoriale, competenţe de expresie culturală şi competenţe de a învăţa să înveţi. În ceea ce priveşte conducerile unităţilor de învăţămånt preuniversitar, proiectul Legii educaţiei prevede că directorul şi adjunctul şcolii nu pot fi membri de partid pe perioada mandatului. Conducerea unităţilor şcolare va fi asigurată de un director şi de Consiliul de Administraţie al şcolii. Pentru ocuparea funcţiei de director se va organiza concurs de către Consiliul de Administraţie al şcolii, iar directorul va încheia un contract de management cu primarul localităţii pe raza căreia se află unitatea de învăţămånt. Potrivit proiectului Legii educaţiei, „titulaturile de educator şi învăţător vor dispărea, toate cadrele didactice fiind numite profesori“.  Formarea profesională se va face obligatoriu în mai multe etape, ce cuprind studii de licenţă de trei ani într-o specializare ştiinţifică, masterat didactic de doi ani şi stagiu practic de un an. În cazul în care proiectul va fi aprobat pånă în vară, licenţiaţii din 2010 ar putea intra la master chiar din toamna acestui an. În ceea ce priveşte învăţămåntul universitar, ocuparea simultană a unei funcţii de conducere în universitate şi a uneia de demnitate publică este interzisă. Potrivit proiectului Legii educaţiei, rectorul unei universităţi va fi stabilit pe baza unui concurs public la care pot participa personalităţi ştiinţifice sau academice din ţară sau din străinătate. (GABRIELA VLĂSCEANU)
EVENIMENTUL ZILEI
Peste 1.000 de profesori au protestat la Iaşi  

În timpul şedinţei de guvern, peste 1.300 de cadre didactice din şaptesprezece judeţe, afiliate Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, au protestat în faţa Univeristăţii „Alexandru Ioan Cuza” Iaşi. 

Dascălii au venit “înarmaţi” cu pancarte cu mesajele : “Guvernanţi mincinoşi, noi flămânzi şi voi luxoşi!”, “Scopul politicului : om needucat, uşor de manipulate”, “Impostura voastră, sărăcia noastră”. Acţiunea vine după pichetul de dimineaţă al Federaţiei "Spiru Haret" şi Uniunii Sindicatelor Libere din Învăţământul Preuniveristar (USLIP) Iaşi, din faţa Prefecturii Iaşi. Sindicaliştii din învăţământ sunt nemulţumiţi de salariile prea mici şi de hotărârea executivului de a amâna plata drepturilor salariale câştigate prin hotărâri judecătoreşti. 

Boc a oprit protestele de la Suceava

Intenţia dascălilor suceveni de a organiza mâine, în ziua în care la Suceava vor sosi premierul Emil Boc şi ministrului educaţiei, Daniel Funeriu, un miting de protest, a fost sortită eşecului, autorităţile locale respingând cererea sindicaliştilor profesorilor.

Mitingul ar fi trebuit să aibă loc la Liceul cu Program Sportiv, unde este aşteptat să ajungă, mâine, cei doi oficiali de la Bucureşti. „Nu ni s-a aprobat pe motiv că în zona Liceului cu Program Sportiv se fac lucrări, sunt utilaje şi nu este spaţiu suficient pentru un miting”, a declarat Constantin Cernica, preşedintele Sindicatului Judeţean „Spiru Haret”, Suceava. Cernica a mai spus că a făcut o nouă cerere, prin care a cerut schimbarea locaţiei mitingului, în faţa Prefecturii. „Ne-au respins cerere şi de această dată, pe motiv că am înaintat-o prea târziu”, a precizat dezamăgit liderul de sindicat. Sindicaliştii suceveni, ca şi colegii lor din ţară, sunt nemulţumiţi de diminuarea veniturilor salariale în urma aplicării Legii unice, de neacordarea unor sporuri, precum şi de disponibilizările din învăţământ, care ar trebui să intre în vigoare de la 1 septembrie 2010. 

Coloana oficială, prin imensul şantier Suceava   

Pe lângă Emil Boc şi ministrul Educaţiei, la Suceava vor fi prezenţi mâine şi Vasile Blaga - ministrul Administraţiei şi internelor, Elena Udrea - ministrul Dezvoltării şi turismului, Radu Berceanu – ministrul Transporturilor, Gabriel Sandu – ministrul Telecomunicaţiilor, şi Cătălin Predoiu – ministrul Justiţiei.

Coloana oficială va trebui să se strecoare prin sutele de maşini blocate în trafic pe una din principalele artere din oraş, Calea Unirii, blocată pe un sens de mers de interminabilele lucrări de înlocuire a conductelor de apă.

Programul oficialilor de la Capitală cuprinde o întâlnire cu autorităţile locale şi judeţene, o vizită la şantierul şoselei de centură a Sucevei, investiţie începută în cursul anului trecut, şi o vizită la o unitate comercială din Gura Humorului (Doxar Grup), care se ocupă cu construcţia de case din lemn. (MARIA CRAUS, SERGIU RUSU)
GÂNDUL

Ministrul Educaţiei pregăteşte universitatea-mall. Cum reacţionează rectorii şi ce înseamnă schimbarea pentru studenţi

Cu noua Lege a Învăţământului, Ministerul Educaţiei face primul pas către fuzionarea universităţilor. Noul sistem de învăţământ universitar se va baza pe un sistem de departamente conduse de rectori numiţi, nu aleşi

Ministerul Educaţiei pregăteşte scoaterea de pe piaţă a universităţilor care nu pot face dovada calităţii programelor de studiu pe care le oferă studenţilor, având în vedere, pe de o parte, desfiinţarea rectoratelor cu probleme, iar pe de altă parte, fuzionarea instituţiilor de învăţământ superior. Primul pas a fost făcut prin noua Lege a Educaţiei, care anunţă concentrarea resurselor universităţilor publice şi private.

Astfel, proiectul de lege, prezentat, miercuri, în şedinţa de Guvern de la Iaşi, prevede ierarhizarea tuturor universităţilor şi introducerea unei finanţări diferenţiate în funcţie de performanţa rezultată în urma evaluării, ceea ce va presupune tăierea fondurilor pentru cei aflaţi la coada clasamentului. Iniţial, respectivul act normativ prevedea "comasarea prin fuziune a universităţilor care au misiuni asemănătoare şi sunt localizate în aceeaşi unitate teritorial-administrativă sau la o distanţă mai mică de 150 de kilometri între localităţile de reşedinţă", însă ministrul Daniel Funeriu a preferat să păstreze detaliile pentru viitoarele metodologii prin intermediul cărora ideea va fi pusă în practică.

publicitate  "Prin această lege, creăm cadrul prin care universităţile pot să se reorganizeze în consorţii sau să fuzioneze. Vom putea vorbi despre fuzionarea mai multor universităţi, în momentul în care finanţarea nu se mai justifică. Acest lucru este valabil şi pentru universităţile de stat şi pentru cele private, deoarece şi acestea fac parte din sistemul de învăţământ şi au acces la granturile de cercetare. Ministerul nu ameninţă pe nimeni, dar dacă se va constata că unele universităţi nu au suficiente resurse, le vom putea obliga, prin finanţare, să fuzioneze. Poate că, din două proaste, facem una bună", a explicat, pentru Gândul, purtătorul de cuvânt al Ministerului Educaţiei, Melania Vergu.

Catedrele, înlocuite de departamente

Proiectul de lege aduce modificări de substanţă şi în interiorul universităţilor. În primul rând, acestea vor fi nevoite să renunţe la organizarea pe catedre, noul sistem de referinţă fiind departamentul. Mai mult, fiecare rectorat va putea renunţa chiar şi la facultăţi în favoarea unei structuri departamentale. Noul tip de organizare va presupune interdicţia rudelor de gradul I şi II de a lucra cot la cot, precum şi o modalitate cu totul nouă de stabilire a conducerii.

Concret, rectorul, care va putea fi inclusiv o persoană din exteriorul instituţiei, nu va mai fi ales de către Senat, ci va fi desemnat de o comisie compusă în proporţie de 50% de membri din cadrul universităţii şi 50% din membri din afara universităţii. Odată desemnat, acesta va încheia un contract de performanţă cu universitatea şi îşi va desemna prorectorii. Consiliul facultăţii va avea la rându-i o altă faţă, membrii respectivei structuri vor fi aleşi de către toate cadrele titulare. În plus, un sfert dintre aceştia vor fi studenţi, aleşi prin vot direct.

De asemenea, Legea Educaţiei Naţionale a preluat o serie de prevederi din fostul proiect de lege, asumat de Guvern în faţa Parlamentului, în toamna anului trecut. Astfel, aceasta prevede înfiinţarea unui registru matricol unic, ce va consta dintr-o baza de date electronice în care vor fi înregistraţi toţi studenţii, clasificarea universităţilor în trei categorii: de educaţie, de cercetare şi creaţie artistică şi de cercetare avansată şi educaţie şi interzicerea cumulului de norme didactice.

Ce spun rectorii

• "Franţa are, la o populaţie de trei ori mai mare decât cea a României, 84 de universităţi, în timp ce noi avem o sută. Aşa că, dacă există forţa politică pentru a se lua o asemenea măsură, de comasare a universităţilor, va fi o mişcare foarte folositoare. Numai în Bucureşti sunt 26 de universităţi plus alte trei-patru, pe o distanţă de 60 de kilometri. Apoi, Strategia Lisabona prevede ca, în tranşa de vârstă 25-35 de ani, 40% din populaţie să aibă studii de licenţă. La noi, ponderea e de 16%", spune Ioan Pânzaru, rectorul Universităţii din Bucureşti.

• "La Manchester s-a făcut o universitate metropolitană, prin unirea a două universităţi. Dar pentru asta, a fost nevoie de o finanţare de 35 de milioane de lire sterline. Este o sumă colosală. Pe lângă costuri, noi nu ştim încă ce rezultat ar putea avea această idee a fuzionării. Eu sunt mai degrabă adepta ideii consorţiilor care să fie organizate pe baza complementarităţii. De exemplu, Politehnica să se asocieze cu ASE-ul, pentru componenta economică şi cu Universitatea din Bucureşti, pentru zona socio-umană", declară Ecaterina Andronescu, rectorul Universităţii "Politehnica" din Bucureşti.

• "Comasarea nu e o idee bună. În Bucureşti, o singură universitate este o exagerare. Universităţile pregătesc în domenii de specialitate, iar acestea sunt foarte diferite. Una este sănătatea, altele sunt domeniile umaniste şi cele tehnice. Tehnicul şi umanul au 180-240 de credite, medicina are 360 de credite. Trebuie să respectăm cel puţin procesul Bologna, care impune această diferenţiere. Mai degrabă, am putea face o asociere cu Universitatea de Medicină din Craiova. Aşa mi se pare normal: o asociere pe domenii", e de părere Florian Popa, rectorul Universităţii de Medicină "Carol Davila" din Bucureşti.

INFO PLUS

Şase ani pentru a deveni profesor

Noua lege modifică şi bacalaureatul, care ar urma să conţină doar două probe scrise (una de comunicare, prin care vor fi evaluate cunoştinţele de limbă română şi de limbă străină, şi una de testare a cunoştinţelor în matematică şi ştiinţe). De asemenea, proiectul prevede testarea elevilor la finalul grupei pregătitoare, precum şi la nivelul claselor a IV-a, a VI-a şi a IX-a, evaluări ce au ca scop orientarea din timp a şcolarilor şi formarea de planuri individualizate de învăţare. Se schimbă şi modalitatea prin care absolvenţii de facultate devin dascăli: proiectul prevede parcurgerea unui masterat de doi ani în pedagogie şi un an de practică sub supravegherea unui mentor. Şcolile vor fi şi ele clasificate, de la "excelente" la "nesatisfăcătoare". (RAUL FLROEA)

JURNALUL NAŢIONAL

CERCETAŞII ROMÂNIEI

Tabere pentru copii şi incluziune socială

Imagine 1Marginalizaţi, excluşi din cercurile celor "buni", arătaţi cu degetul sau pur şi simplu daţi afară din locuri publice pentru că fac parte din anumite grupuri etnice, copii care refuză şcoala sau tinere mame aflate pe punctul de a-şi abandona nou-născuţii. Pentru toţi cei defavorizaţi mai există o speranţă de reintegrare în societatea care i-a exclus.

Toţi cei respinşi o pot lua de la început, învăţând primii paşi într-o viaţă normală de la cei dispuşi să-i asculte şi să-i înţeleagă. Pentru readucerea lor în societate, pe picior de egalitate cu cei "mai mari" şi "mai buni" prin zestrea naturală pe care au primit-o fără să facă prea multe eforturi. 

Pentru toţi cei marginalizaţi există oameni specializaţi şi dornici de a oferi ajutor, există proiecte şi o nouă ramură a economiei, aflată la început de drum la noi în ţară, dar care dă rezultate excelente în alte ţări, anume economia socială. Unul dintre aceste proiecte este derulat de Organizaţia Naţională Cercetaşii României, filiala Braşov "Virgil Oniţiu", care-i aşteaptă pe cei respinşi de societate în taberele speciale pentru persoanele defavorizate, în cadrul proiectului cu finanţare europeană "Tineri pentru o lume mai bună". Proiectul are peste 6.000 de beneficiari din toată ţara. 

PROGRAM PENTRU DEFAVORIZAŢI

În cadrul taberelor vor fi desfăşurate activităţi de informare, consiliere, integrare şi reintegrare socială. De asemenea, educaţia nonformală, petrecerea timpului liber şi formarea profesională în vederea consolidării capacităţilor, competenţelor şi a stimei de sine îi vor ajuta pe beneficiarii proiectului să se reintegreze în societatea care i-a marginalizat.

În perioada de implementare a proiectului, până la 30 octombrie 2011, aceste servicii vor fi oferite gratuit în serii de 3, până la 6 zile, urmând ca după finalizarea proiectului să funcţioneze în regim similar taberelor şcolare. Astfel se vor produce resursele financiare necesare pentru acoperirea costurilor de funcţionare şi pentru asigurarea unui procent rezonabil de locuri de cazare gratuite, în regim social similar perioadei de implementare a proiectului.

ÎNTREPRINDEREA SOCIALĂ

Taberele organizate de Cercetaşii României ­ Filiala Braşov sunt o formă de întreprindere socială, făcând obiectivul general al proiectului "Tineri pentru o lume mai bună". Taberele sunt organizate în vederea dezvoltării şi promovării unor activităţi şi servicii generatoare de venit pentru a ajuta persoanele excluse social sau expuse riscului de excluziune să se integreze sau să se reintegreze pe piaţa muncii, în economia formală.

Proiectul strategic "Tineri pentru o lume mai bună" se desfăşoară în perioada 1 noiembrie 2008 - 30 octombrie 2011, în cadrul unui parteneriat între Organizaţia Naţională Cercetaşii României (ONCR), Filiala Braşov "Virgil Oniţiu" (aplicant principal), Insituţia Prefectului Braşov, Direcţia de Muncă şi Solidaritate Socială Braşov, Direcţia Judeţeană pentru Tineret Braşov şi Primăria Oraşului Zărneşti, la Zărneşti fiind construit ansamblul de clădiri care vor servi ca spaţiu pentru organizarea taberelor.

Bugetul total al proiectului este de 3.909.103 lei. Este finanţat în proporţie de 82,65%, reprezentând 3.166.255,38 lei, prin Fondul Social European (FSE), cu 17% cofinanţare naţională, reprezentând 664.664,62 lei, un procent de 2%, adică 78.183 lei, fiind suportat de ONCR Braşov.

ECONOMIA SOCIALĂ

În cadrul aceluiaşi proiect, ONCR Braşov a lansat în perioada 15-17 martie 2010, la Poiana Braşov, studiul "Economia socială, o alternativă pentru incluziunea socială?". Studiul analizează dezvoltarea unei întreprinderi sociale ca activitate generatoare de venit, în scopul susţinerii programelor care corespund misiunii şi valorilor ONCR.

Conferinţa organizată pentru lansarea studiului a reunit autorităţi centrale şi locale, ONG-uri şi furnizori de servicii sociale cu activitate în economie socială şi incluziune socială, printre care reprezentanţi ai Ministerului Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale (MMFPS), ai NESsT România, ai fundaţiei ERSTE, precum şi ai ONG-urilor care derulează proiecte de incluziune socială. Întreprinderea socială din judeţul Braşov va crea noi locuri de muncă şi va contribui la dezvoltarea mecanismelor şi instrumentelor necesare în vederea implementării conceptului de economie socială, prin punerea bazelor unui parteneriat naţional. (DIANA SCARLAT)
DREPTUL DE A CITI

Cărţi pentru copiii de la sate

Prin cărţile donate, copiii din zonele defavorizate au scăpat de calvarul trasului la sorţi pentru a citiMii de elevi din întreaga ţară vor putea citi cărţile pe care până acum le găseau cu greu sau chiar deloc la bibliotecile şcolii, după ce 10.000 de cărţi vor fi donate şcolilor din zonele defavorizate. Donaţiile se fac în cadrul proiectului "Dreptul de a citi", susţinut de OTP Bank România, în parteneriat cu Jurnalul Naţional şi Ministerul Educaţiei.

Primele donaţii s-au făcut la sfârşitul săptămânii trecute, la o şcoală din satul Măieruş, de lângă oraşul Braşov. Cei 350 de elevi de aici au primit, prin intermediul campaniei, aproape 600 de volume noi şi mobilierul necesar pentru păstrarea lor în cele mai bune condiţii. Cea de-a doua şcoală unde s-au donat cărţi noi a fost în satul Perşani, tot din judeţul Braşov. Aici nu exista o bibliotecă, dar s-a amenajat spaţiul necesar lecturii într-o sală de clasă, una dintre profesoare preluând rolul de bibliotecară. Cei 170 de elevi ai şcolii au primit cu emoţie cărţile, bucuroşi că, în sfârşit, nu va mai fi nevoie să tragă la sorţi care dintre ei să le citească pe cele aduse de acasă de către profesori.

BIBLIOTECA PENTRU TOŢI 

În cadrul campaniei naţionale de responsabilitate socială, "Dreptul de a citi", câte o colecţie Biblioteca Pentru Toţi (BPT) va ajunge în fiecare şcoală din regiunile defavorizate, selecţia acestora fiind făcută de Ministerului Educaţiei, instituţie parteneră. Prima etapă a programului se derulează pe întreg parcursul anului 2010 şi are ca principal obiectiv dotarea şcolilor generale defavorizate din mediul rural cu peste 10.000 de cărţi. OTP Bank România donează direct şcolilor defavorizate colecţii de cărţi adresate elevilor din clasele I-VIII şi mobilierul necesar. 

O altă componentă a campaniei presupune colectarea cărţilor în toate unităţile OTP Bank România. Toţi cei care doresc să susţină această campanie au la dispoziţie peste 120 de puncte de colectare, unde pot dona cărţi pentru elevii claselor I-VIII. (DIANA SCARLAT)
ZIUA DE IAȘI
FSLI anunţă grevă GENERALĂ în şcolile din toată ţara

Liviu Marian Pop, secretar FSLI De luni, notele elevilor nu se mai trec în catalog, iar pe 15 martie nu se fac ore pentru că este zi de dezbatere a noii legi a educaţiei. Protestele continuă cu boicotarea examenelor naţionale. “Toate sindicatele din învăţământul preuniversitar din ţară ne-am unit în aceeaşi formă de protest. Greva generală începe de luni, cu sistarea trecerii notelor în catalog, apoi data de 25 martie este liberă deoarece se dedică dezbaterii legii educaţiei. Pe 22 aprilie este programată greva şi boicotarea exemanelor naţionale urmând ca seria protestelor să continue până când guvernanţii respectă drepturile profesorilor”, ne-a spus Liviu Marian Pop, secretarul general al FSLI. (DANIELA FARCAȘ)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Greva generală Metrorex, anulată

Bucureştenii pot răsufla uşuraţi: greva anunţată de angajaţii de la metrou nu va mai avea loc.  
După trei ore de negocieri, Guvernul a aprobat bugetul de venituri şi cheltuieli al Metrorex pe anul în curs cu acelaşi fond de salarii ca în 2009. În aceste condiţii, angajaţii metroului pot obţine o creşterea salarială de până la 10%. Anul trecut, la 17 noiembrie, metroul s-a oprit pentru două zile între orele 4.00 şi 16.00. Atunci, Bucureştiul a fost „sugrumat“ de aglomeraţie. Aproximativ 650.000 de locuitori ai oraşului au fost nevoiţi să găsească o alternativă la transportul subteran. Atunci, greviştii cereau o majorare salarială de 20%. (AURA CLARA MARINESCU)
Protestatari, potoliţi în birouri

Astăzi, la negocieri Şefii din Ministerul Transporturilor au reuşit astăzi o victorie şi jumătate în războiul cu sindicaliştii: transportatorii au renunţat la miting, iar Metrorexul cedează uşor-uşor. Mâine mai urmează o rundă de negocieri la Metrorex, dar surse din interiorul instituţiei susţin că se va anula greva generală.

Bucureştiul a fost parţial salvat de la ambuteiaje fără precedent, astăzi, după semnarea unui protocol care-i obligă pe şoferi să suspende mitingul anunţat în centrul Capitalei. Prin acest protocol încheiat la Guvern, transportatorii cer ca, în termen de o săptămână, să fie adoptată ordonanţa de urgenţă pentru combaterea pirateriei în transportul rutier de călători. Autobuze, microbuze, autocare şi taximetre din toată ţara ar fi blocat mâine şi joi zona dintre Piaţa Victoriei şi Piaţa Presei Libere. „Dacă protocolul nu se va încheia, noi nu vom renunţa la protest. Concret, vrem în protocol legea unică a transporturilor şi un ordin de ministru sau o ordonanţă de urgenţă care să amendeze pirateria“, a afirmat Vasile Ştefănescu, preşedintele confederaţiei.

„Bazaţi-vă pe noi!“

Directorul Metrorex, Gheorghe Udrişte, a declarat astăzi, pentru “Adevărul”, că discuţiile purtate cu sindicaliştii au fost constructive, astfel încât decizia angajaţilor de a opri metroul să fie cel puţin amânată. “Bazaţi-vă pe noi! Mâine mai avem o rundă de negocieri, însă am convenit deja că trebuie să ne încadrăm în fondul de salariu stabilit în buget”, a spus Udrişte. 

De asemenea, preşedintele Sindicatelor Libere de la Metrou, Ion Rădoi, a precizat azi, pentru “Adevărul”, că mâine va ajunge la o înţelegere cu Metrorex şi nu la o controversă. “Nu putem să o dăm ca rezolvată, dar suntem de acord să mai negociem plecând de la faptul că acceptăm fondul de salariu”, a explicat Rădoi. Surse din cadrul instituţiei spun că decizia luată neoficial în urma negocierilor de aproape şapte ore este de a anula greva la metrou. Protestul ar fi afectat peste 600.000 de călători care circulă zilnic cu metroul. (AURA CLARA MARINESCU, MIRUNA OLTEANU)
COTIDIANUL

Greva de la metrou a fost anulată

Greva de la metrou planificată a începe mâine a fost anulată, după negocierea dintre sindicate, reprezentanţii Metrorex şi ai Ministerul Transporturilor. „Mâine nu va mai fi grevă. Salariaţii vor fi mulţumiţi după aceste negocieri, dar şi călătorii care nu vor mai avea de suferit. Concret, adaosul la salariul de bază a fost transferat în procentul de majorare a salariului, pentru care am ajuns la o variantă comună. Există o majorare a fondului de salarii, după cum prevede legea, de 3,7%, dar creşterea salriilor nu depăşeşte două cifre”, au declarat sindicaliştii la ieşirea de la masa negocierilor. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Confederatiile sindicale continua protestele 

CNS Cartel Alfa va continua actiunile de protest daca salariul minim pe economie nu va fi majorat, in 2010, de la 600 de lei la 705 lei. Reprezentantii sindicatelor s-au intalnit, ieri, la sediul Ministerului Finantelor Publice (MFP), cu reprezentantii guvernului, pentru a discuta despre aplicarea legii salarizarii unitare si majorarea salariului minim pentru 2010, iar vineri se vor intalni cu premierul Emil Boc. Intrebat in ce conditii CNS Cartel Alfa va renunta la actiunile de protest, vicepresedintele Liviu Apostoiu a declarat ca premierul ar trebui sa isi asume raspunderea si sa dispuna o hotarare de guvern pentru majorarea salariului minim pe economie, sa tina cont de parerile sindicatelor privind legea pensiilor si sa preia aspectele tehnice convenite ieri la MFP prin care bugetarii care au pierdut din venituri in urma reincadrarilor pe legea salarizarii unitare sa revina la veniturile din decembrie 2009. “Vom merge pana la capat cu actiunile de protest legate de salariul minim. In Romania, un milion de salariati din totalul de 4,5 milioane sunt platiti cu salariul minim pe cartea de munca, dar in realitate primesc drepturi suplimentare sub alte forme, care nu sunt taxate si care inseamna bani mai putini la buget”, a spus Apostoiu. Presedintele Sindicatului National al Functionarilor Publici (SNFP), Sebastian Oprescu, a afirmat ca intalnirea de ieri de la MFP nu schimba calendarul actiunilor de protest si ca principiile pe care a fost elaborata legea salarizarii unitare sunt gresite. (REDACȚIA)

CURIERUL NAŢIONAL

Guvernul a căzut la pace cu sindicaliştii de la metrou

Sindicaliştii de la metrou renunţă la greva anunţată pentru astăzi, după ce liderii Uniunii Sindicatelor Libere Metrou au semnat cu administraţia Metrorex noul contract colectiv de muncă, bugetul de venituri şi cheltuieli pentru acest an al companiei fiind avizat, ieri, de Guvern.

Administraţia Metrorex şi Sindicatul Unitatea - Sindicatul Liber Metrou au convenit, ieri, asupra încheierii unui nou Contract Colectiv de Muncă, pentru perioada 2010 - 2011, care stipulează o uşoară scădere a fondului de salarii şi includerea în salariul de bază a unor sporuri ale angajaţilor, după cum au declarat pentru Mediafax surse oficiale. "Noul Contract Colectiv de Muncă a fost negociat şi semnat ca urmare a aprobării în şedinţa Guvernului României din data de 17.03.2010 a Bugetului de Venituri şi Cheltuieli pe anul 2010 al Companiei Metrorex, fără majorarea fondului de salarii, care se menţine la nivelul anului 2009", precizează Ministerul Transporturilor într-un comunicat de presă.

Totodată, sursa citată spune că Guvernul şi Ministerul Transporturilor şi Infrastructurii au ca obiectiv major modernizarea şi dezvoltarea reţelei de metrou din Municipiul Bucureşti, alocând importante resurse financiare necesare construcţiei de noi staţii şi linii de metrou. Astfel, staţiile Pajura şi Parc Bazilescu de pe Linia 4 de metrou au ca termen estimat de punere în exploatare anul 2011. De asemenea, un obiectiv de importanţă majoră este construcţia liniei 5 Drumul Taberei - Universitate - Pantelimon şi liniei 6 de legătură a reţelei de metrou cu Aeroportul Otopeni, a căror execuţie va genera sute de locuri de muncă, atât pe perioada execuţiei, cât şi în timpul exploatării.

Curtea de Apel Bucureşti a decis, în urmă cu două săptămâni, că greva angajaţilor de la metrou, desfăşurată în noiembrie 2009, a fost legală, instanţa admiţând contestaţia sindicaliştilor care, în repetate rânduri, au susţinut că acest conflict de muncă rămâne deschis. După decizia Curţii de Apel, sindicaliştii au anunţat că vor intra, în 18 martie, în grevă generală, cerând o majorare a fondului de salarii cu 3,7% şi condiţii mai bune de muncă.

În noiembrie 2009, angajaţii de la metrou au fost în grevă timp de două zile, revendicările vizând o majorare salarială de 20% şi încheierea unui nou contract colectiv de muncă. Greva a fost declarată ilegală de Tribunalul Bucureşti, iar activitatea a fost reluată. Potrivit legii, după ce instanţa declară greva drept ilegală, angajaţii de la metrou sunt obligaţi să-şi reia activitatea fără a mai avea loc negocieri şi, implicit, fără a mai obţine majorării salariale. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Greva de la metrou, anulată   

AVIZ. Angajaţii Metrorex au renunţat la protest după ce li s-a promis mărirea lefurilor.

Urmează staţia Unirii, cu peronul pe partea stângă”, anunţul se poate auzi şi astăzi, după ce sindicatul şi conducerea companiei Metrorex au căzut la pace. Angajaţii din subteranul Capitalei au obţinut lefuri mai mari cu până la 10%, ne-au declarat surse prezente la negocieri. Mai mult, pentru a opri greva programată astăzi, managerii companiei şi-au luat angajamentul că în 2011 vor fi aplicate majorări salariale, ne-au mai spus sursele. 

Magia lui Berceanu 

Cum a fost posibil ca lefurile să crească, în condiţiile în care fondul de salarii pe 2010 este mai mic decât cel de anul trecut, conform bugetului de venituri şi cheltuieli aprobat ieri de guvern, este un mare mister. Chiar şi premierul Emil Boc a declarat ieri: „Din ce am înţeles, fondul de salarii este mai mic decât în anul 2009, modul de aranjare a banilor este treaba celor de acolo”. În urmă cu două zile, ministrul transporturilor, Radu Berceanu, a precizat că unele bonusuri şi prime vor fi incluse în salariul de bază. Liderul sindicaliştilor de la metrou, Ion Rădoi, ne-a spus că a încheiat contractul colectiv de muncă şi a obţinut o mică majorare a salariului. "Este vorba însă despre o majorare mică, ca şi creştere efectivă, ceva mai mult de 3,7%, până în 10%”, a declarat şeful Uniunii Sindicatelor Libere din Metrou. (Au contribuit Oana Crăciun şi Maria Craus) 

(CIPRIAN MAILAT)
ALTE ŞTIRI
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