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STIREA ZILEI

BOC: SALARIUL MINIM VA FI DE  670 LEI

SINDICATE

COTIDIANUL

Ministerul Sănătăţii, solicitat să blocheze externalizările din unităţile sanitare

Sindicaliştii acuză autorităţile locale că fac afaceri cu banii spitalelor

Preluarea spitalelor de către autorităţile locale nu pare să aibă ca rezultat utilizarea eficientă a fondurilor alocate de casele de asigurări. Federaţia „Solidaritatea Sanitară" acuză reprezentanţii consiliilor locale şi judeţene că, prin externalizarea serviciilor, folosesc banii unităţilor sanitare pentru interesele clientelei de partid.Sindicaliştii au solicitat Ministerului Sănătăţii şi Guvernului blocarea externalizărilor din sistem, argumentând că acestea nu fac decât să majoreze substanţial costurile serviciilor. „Avem semnale din tot mai multe judeţe, inclusiv Bucureşti, că s-au început demersurile pentru externalizările serviciilor de curăţenie, prepararea hranei şi de laborator. Considerăm că este o măsură extrem de ineficientă în contextul lipsei acute de fonduri şi cerem stoparea scurgerii banilor publici către diferitele buzunare apropiate politicului", ne-a declarat Viorel Rotilă, preşedintele Federaţiei „Solidaritatea Sanitară".Acesta susţine că externalizarea serviciilor înseamnă o dublare a costurilor, fapt care pune în dificultate unităţile sanitare. „Am făcut un studiu de caz la Spitalul Universitar din Bucureşti, care are acum servicii de catering, şi se constată o creştere importantă a cheltuielilor. În plus, externalizarea înseamnă şi disponibilizări în sistem. Dincolo de toate acestea, în condiţiile în care plata datoriilor unităţilor sanitare a devenit în multe cazuri o afacere, măsura externalizării vine în dauna pacienţilor şi a salariaţilor, care se văd trecuţi la capătul listei de plată în ceea ce priveşte ordinea datoriilor, pe primul loc trecând plata acelor datorii care devin subit urgente. Cerem Ministerului Sănătăţii să se implice în mod direct în ceea ce priveşte transparenţa adoptării acestor măsuri şi respectarea prevederilor legale privitoare la participarea partenerilor sociali la analiza oportunităţii şi eficienţei externalizărilor", a mai precizat Viorel Rotilă.(CLAUDIA MARCU)

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicalistii acuza ca salariul minim este impus de FMI 
Valoarea salariului minim de 670 de lei anuntata de Guvern este de fapt aceeasi cu cea sugerata de reprezentantii Fondului Monetar International (FMI), deci nu este o decizie a Executivului, ci a FMI, a declarat, ieri, vicepresedintele “Cartel Alfa”, Liviu Apostoiu. Potrivit lui Apostoiu, aceasta cifra era stabilita dinaintea intalnirii de marti seara de la Ministerul Muncii intre sindicate, patronate, Ioan Botis si Gheorghe Ialomitianu, dar sindicatelor nu le-a fost inaintata nicio cifra in acest sens. “670 este aceeasi cifra cu cea sugerata de FMI, deci nu a decis Guvernul nimic, ci FMI”, a spus Apostoiu. In opinia liderului sindical, reprezentantilor salariatilor nu le-a mai ramas decat o singura solutie, aceea de a incerca sa negocieze un salariu mai mare prin contractul colectiv de munca. Premierul Emil Boc le-a prezentat, ieri, parlamentarilor coalitiei, variante privind Legea salarizarii unitare, aratand ca salariul minim pe economie ar urma sa fie de 670 de lei, au declarat, pentru Mediafax, surse parlamentare. Potrivit surselor citate, in varianta prezentata de Boc se arata ca in 2011 vor fi cresteri salariale de pana la 15% la toate salariile, pornind de la nivelul de acum al salariilor. De asemenea, premierul a sustinut ca pentru persoanele cu venituri mai mici de 1.000 de lei trebuie sa se gaseasca o forma de compensare.(REDACTIA)

Sanatatea, amenintata de externalizari
Sanatatea este amenintata de externalizari si este necesara interventia de urgenta a Ministerului Sanatatii si Guvernului pentru blocarea externalizarii serviciilor din unitatile sanitare, masura extrem de ineficienta in contextul lipsei acute de fonduri, si stoparea scurgerii banilor publici catre diferitele buzunare apropiate politicului, sustine, intr-un comunicat de presa, Viorel Rotila, presedinte al Federatiei “Solidaritatea Sanitara” din Romania (FSSR). “Dornici sa-si umple buzunarele politice, atat reprezentantii Puterii cat si cei ai opozitiei din administratia publica locala se grabesc sa ia o masura cu iz de afacere politica: externalizarea serviciilor din unitatile sanitare a caror administrare au primit-o plocon anul acesta”, afirma Rotila. Aceasta masura, conform sindicalistilor, care s-ar putea dovedi eficienta intr-un sistem sanitar finantat corespunzator, adoptata in contextul actualei crize conduce inevitabil la o crestere a costurilor pentru unitatile sanitare si la scurgerea banului public in diferite directii. Experienta diferitelor unitati sanitare, sustine liderul sindical, a aratat faptul ca externalizarile pot creste costurile pentru aceleasi servicii cu peste 200 la suta, accentuand deficitele financiare ale unitatilor sanitare. Sindicalistii apreciaza ca, in conditiile in care plata datoriilor unitatilor sanitare a devenit in multe cazuri o afacere, masura externalizarii vine in dauna pacientilor si a salariatilor, care se vad trecuti la capatul listei de plata in ceea ce priveste ordinea datoriilor, pe primul loc trecand plata acelor datorii care devin subit “urgente”. Serviciile din Sanatate, dupa cum se stie, s-au degradat tot mai mult in ultimele doua decenii. Niciun ministru care a condus acest segment al vietii sociale nu a venit cu vreo masura concreta, in sprijinul celor care au nevoie de servicii medicale. Toate proiectele din acest sector au avut o singura caracteristica. Ambiguitatea!FSSR cere Ministerului Sanatatii sa se implice in mod direct in ceea ce priveste transparenta adoptarii acestor masuri si respectarea prevederilor legale privitoare la participarea partenerilor sociali la analiza oportunitatii si eficientei unor astfel de masuri.(V.MARCUTA) 

CURIERUL NAŢIONAL

Boc: Salariul minim va fi de 670 lei

Potrivit premierului, în 2011 toate salariile vor creşte cu până la 15%, pornind de la nivelul actual al acestora
Guvernul a mai promis că pentru persoanele cu venituri sub 1.000 lei se vor găsi alte forme de compensare.
Premierul Emil Boc le-a prezentat, ieri, parlamentarilor  Coaliţiei, variante privind Legea salarizării unitare, arătând că salariul minim pe economie ar urma să fie de 670 de lei. În varianta prezentată de Boc se arată că în 2011 vor fi creşteri salariale de până la 15% la toate salariile, pornind de la nivelul de acum al salariilor, potrivit Mediafax. De asemenea, premierul a susţinut că pentru persoanele cu venituri mai mici de 1.000 de lei trebuie să se găsească o formă de compensare. Ministrul Muncii, Ioan Botiş, a fost, ieri, la Palatul Cotroceni, pentru o discuţie cu preşedintele Traian Băsescu pe tema Legii salarizării unitare, au declarat surse oficiale. În plus, tot în cadrul şedinţei de ieri, Guvernul a hotărât să amâne pentru 2012 Legea salarizării unice.
Varianta ''norocoasă''
Coaliţia de guvernare a discutat în ultima săptămână mai multe variante privind salariile bugetarilor şi salariul minim, parametri în jurul cărora se construiesc şi celelalte elemente ale bugetului. "După finalizarea în Guvern să ne consultăm cu partenerii externi, astfel încât, în graficul pe care l-am anunţat, Legea salarizării unitare să fie pe masa Parlamentului. Sunt variante de lucru asupra cărora lucrăm în continuare. Ne consultăm cu partenerii sociali şi externi, iar la sfârşitul săptămânii viitoare veţi avea legea finală", a declarat premierul Emil Boc. O variantă care a fost în discuţie, dar la care s-a renunţat, a fost o mărire diferenţiată a salariilor de la stat în valoare de 25% pentru cei cu salariile de până în 1.000 lei şi cu aproximativ 12% pentru cei cu salariile peste 1.000 lei. Varianta unei creşteri unice ar fi fost preferată din raţiuni de constituţionalitate, deoarece o majorare diferenţiată ar fi putut fi atacată la CCR, fiind considerată discriminatorie.
De asemenea, referitor la salariul minim variantele care s-au discutat cuprindeau valori cuprinse între 650 lei şi 690 lei, faţă de nivelul actual de 600 lei. Legea salarizării va fi trimisă săptămâna viitoare în Parlament în vederea asumării răspunderii Guvernului pe acest proiect. Sindicatele solicitau, însă, un salariu minim între 710 şi 750 lei.
Patronatele nu susţin creşterea tuturor salariilor

În cadrul întâlnirii de săptămâna trecută  între reprezentanţii patronatelor, cei ai sindicatelor şi ministrul Muncii, Ioan Botiş, întreprinzătorii au susţinut că vor o creştere a salariului minim, dar nu şi a celorlalte salarii. ''În ceea ce priveşte salariul minim, toţi cei prezenţi la negocieri au susţinut că nivelul acestuia este foarte mic, iar unei persoane îi este foarte greu să trăiască cu 600 lei pe lună. Şi patronatele susţin acest lucru şi sunt de acord cu creşterea acestuia, dar nu susţinem o creştere a întregii grile de salarizare. Astfel, Alianţa Confederaţiilor Patronale din România (ACPR) vrea o creştere a salariului minim cu 8-12%, dar cu condiţia ca restul salariilor să nu crească în mod proporţional cu acesta'', declara, pentru Curierul Naţional, Ovidiu Nicolescu, preşedintele Consiliului Naţional al Întreprinderilor Private Mici şi Mijlocii din România (CNIPMMR), membră a ACPR. Pe de altă parte, acesta este de părere că dacă nu se va ţine cont de cererile patronatelor, economia nu va putea susţine o creştere a salariilor în aceste condiţii. ''Dacă vor creşte toate salariile, acestea nu vor fi sustenabile, bugetul statului nu are de unde da aceşti bani. În plus, zeci de mii de firme vor da faliment pentru că nu au de unde susţine o creştere salarială, iar fără o productivitate a muncii această măsură va duce la o creştere a inflaţiei'', a explicat Nicolescu. 
Totodată, prim-vicepreşedintele Uniunii Generale a Industriaşilor din România (UGIR), Ştefan Varfalvi, a menţionat, de asemenea, că susţine o creştere a salariului minim, dar cu condiţia să fie modificată grila de salarizare şi să se reducă fiscalitatea pe forţa de muncă. ''Într-un moment de criză, nu este indicată o creştere a salariului mediu. Ar trebui să se facă o analiză despre impactul creşterii salariului minim şi a tuturor salariilor. Astfel, nu vrem o creştere a întregii grile de salarizare în mod proporţional cu majorarea salariului minim, economia nu poate susţine această măsură. În plus, majorarea salariilor fără o productivitate a muncii atrage consecinţe grave asupra economiei, şi am văzut cu toţii ce s-a întâmplat în aceşti 2 ani de criză'', a declarat pentru Curierul Naţional Ştefan Varfalvi, prezent la negocierile de la Ministerul Muncii. 

Salariul minim nu putea creşte cu mai mult de 70 lei

Guvernul a convenit cu Fondul Monetar Internaţional şi Comisia Europeană ca salariul minim să nu fie majorat cu mai mult de rata inflaţiei din ultimii doi ani, respectiv până la 670 de lei, anunţa, săptămâna trecută, Gheorghe Gherghina, secretar de stat în Ministerul Finanţelor. "La finele lunii septembrie mai erau în sector 1,316 milioane angajaţi, iar ca să ajungem la 1,29 milioane de angajaţi trebuie să mai plece până la finele lunii decembrie 26.000, după calculele noastre. (...) Considerăm că avem şansa să ne închidem cu 1,29 milioane de bugetari şi atunci, faţă de salariile actuale, cele diminuate cu 25%, ar merge o majorare medie de 15%, în condiţiile în care nu se mai dă prima de vacanţă şi al 13-lea salariu. (...) Dacă avem în vedere anvelopa salarială de 39 miliarde lei, vine un salariu mediu de 1.300 lei net", explica Gherghina.
Potrivit lui Gherghina, un număr de 71.000 bugetari au în prezent salariul minim. (Cristina Chicoş)

ALTE ŞTIRI

CRONICA ROMÂNĂ

Guvernul continua valul de disponibilizari si in 2011
Guvernul a promis FMI ca reducerea numarului de angajati in sectorul public va continua si anul viitor, iar pentru a diminua deficitul bugetar la 3% din PIB in 2012, Executivul va restrange in continuare cheltuielile, inclusiv pentru salarii si prime, apeland insa si la masuri suplimentare. Angajamentul de a continua politica de reducere a numarului de personal in sectorul public atat in 2010, cat si in 2011 a fost inclus in scrisoarea suplimentara convenita cu Fondul Monetar International (FMI) la finalul misiunii din octombrie-noiembrie, obtinuta de Mediafax. “Guvernul ramane angajat pentru reduceri in continuare de personal in sectorul public in perioada ramasa din 2010 si in 2011”, se arata in scrisoare. Executivul se angajeaza sa continue reducerea numarului de personal in sectorul public “printre altele” mentinand politica de angajare doar a unei persoane pentru sapte posturi eliberate. In acelasi timp, Guvernul se angajeaza sa continue reforma sistemului educational, generand economii suplimentare ca un rezultat al “rationalizarii” infrastructurii scolare si a volumului de munca al cadrelor didactice. La finele acestui an, numarul angajatilor in sectorul bugetar trebuie sa coboare la 1,29 milioane, conform intelegerilor anterioare cu FMI. Secretarul de stat in Ministerul Finantelor Gheorghe Gherghina a declarat recent ca in decembrie 2009 erau 1,378 milioane de angajati in sectorul public, astfel ca disponibilizarile din acest an ar trebui sa se ridice la aproximativ 88.000 de bugetari. El a mentionat ca trebuie disponibilizati 26.000 de angajati in perioada septembrie-decembrie pentru a ajunge de 1,29 milioane de salariati.
Un nou val de someri
Firmele de constructii si cele din domeniul agriculturii vor disponibiliza, pana la sfarsitul acestui an, peste 550 de angajati deoarece in sezonul rece in domeniile mentionate activitatea este mult redusa. Luna decembrie va aduce disponibilizari si mai numeroase, deocamdata numai in domeniilor contructiilor. Este vorba despre trei firme de constructii din Slatina care in total vor disponibiliza in decembrie 405 salariati. Peste 800 de angajati ai mai multor firme harghitene vor fi disponibilizati, pana la sfarsitul anului, concedierea lor fiind anuntata deja la AJOFM Harghita. Majoritatea firmelor care vor renunta la angajati sunt din domeniul constructiilor si al prelucrarii lemnului. Cele mai multe dintre disponibilizari le va face o firma de constructii, care va concedia 248 de persoane. Aproape trei mii de oameni din Alba, judetul cu cea mai mare rata a somajului din Transilvania, au ramas fara loc de munca in acest an dupa ce societatile la care lucrau au recurs la concedieri colective, potrivit unui raport al Inspectoratului Teritorial de Munca (ITM) Alba, realizat pe baza notificarilor depuse de catre firmele in cauza.(BOGDAN STOLERU) 

Germania mentine decizia de crestere a varstei de pensionare 
Germania va creste progresiv varsta de pensionare pana la 67 de ani, a anuntat ieri ministrul muncii, Ursula von der Leyen, in pofida opozitiei sindicatelor si partidelor de stanga, informeaza AFP. “Pe baza faptelor, guvernul a ajuns la concluzia ca trebuie mentinuta aceasta lege”, a declarat ministrul, referindu-se la masura decisa in urma cu trei ani, prin care varsta de pensionare se majoreaza treptat de la 65 la 67 de ani, in intervalul 2012-2029. Ursula von der Leyen a prezentat ieri un raport potrivit caruia 38,4% dintre persoanele intre 60 si 65 de ani erau in activitate in 2009, fata de 28% in 2005. Elaborarea regulata si examinarea unor astfel de rapoarte a reprezentat in 2007 o conditie pentru adoptarea acestei reforme. Concretizarea sa a fost legata de existenta unor sanse reale de locuri de munca pentru persoanele de peste 60 de ani. In baza raportului, cresterea varstei de pensionare la 67 de ani este “necesara si legitima”, a conchis ministrul Ursula von der Leyen.(REDACTIA)

Rompetrol a scumpit carburantii 
Rompetrol a majorat, incepand de ieri, preturile carburantilor comercializati in statiile proprii cu sase bani/litru. Pretul mediu pentru un litru de Efix Benzina 95 a ajuns la 4,74 lei, pentru unul de benzina Alto 101 la 5,42 lei, pentru un litru de Efix Diesel la 4,74 lei si pentru unul de Diesel Alto 55 la 5,08 lei. Preturile carburantilor pot varia cu plus/minus 5% fata de valorile medii. Ultimele doua scumpiri de carburanti, atat la bezina cat si la motorina, s-au produs in luna octombrie.(REDACTIA)

CURIERUL NAŢIONAL

Sute de poliţişti, pe urmele hoţilor de energie electrică

Sute de poliţişti, jandarmi, lucrători ai DPIR şi reprezentanţi ai Enel au făcut o razie în comuna călărăşeană Săruleşti, în urma unor informaţii privind racordarea ilegală a unor familii la reţeaua de energie electrică din zonă.Potrivit reprezentanţilor IPJ Călăraşi, existau, de asemenea, informaţii că persoanele controlate sunt autori ai unor furturi din trenuri şi de componente de cale ferată şi terasament şi deţin societăţi de colectare şi prelucrare a fierului vechi, în zonă fiind descoperite 150 de tone de fier vechi fără documente de provenienţă.
"Am descins cu poliţiştii şi jandarmii şi am găsit 14 locuitori care erau racordaţi ilegal la reţeaua de energie electrică, acestora fiindu-le întocmite dosare penale pentru furt calificat. La început, au fost reticenţi şi recalcitranţi, dar doar verbal, nefiind înregistrate acte de violenţă. De asemenea, existau semnale că aceştia sabotau bunul mers al activităţii de la calea ferată Bucureşti - Constanţa, în ultimele două luni fiind 25 evenimente. Se fură piese şi subansamble de cale ferată de terasament, iar informaţiile noastre arată că autorii infracţiunilor sunt romii din Săruleşti. Există şi suspiciunea că au furat dintr-un tren de marfă repere, subansamble şi piese auto, iar suspiciunile ne-au fost confirmate azi (n.r. - miercuri) când la domiciliile unora dintre ei s-a descoperit o parte din aceste bunuri furate", a declarat inspectorul şef al IPJ Călăraşi, comisar şef Vasile Mărgineanu.Mărgineanu a mai precizat că la control au fost descoperite şi câteva firme de colectare şi prelucrare a fierului vechi, iar în zonă a fost găsită o cantitate de aproximativ 150 de tone de fier vechi fără documente de provenienţă."Sunt cu noi la control şi reprezentanţii Gărzii Financiare şi ai ITM, care urmează să stabilească dacă aceste firme lucrează legal, dar fierul vechi nu are acte şi va fi ridicat de noi până la finalizarea cercetărilor", a mai precizat Mărgineanu.(REDACTIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Angajaţii statului ar putea beneficia, anul viitor, de o creştere de 15%, dar ea va fi aplicată la valoarea actuală a salariilor, reduse cu 25%.Salariul minim brut pe economie va creşte anul viitor de la 600 la 670 de lei, iar angajaţii din sectorul bugetar vor avea lefuri mai mari cu 15% faţă de valoarea de acum, rezultată în urma diminuării cu 25%, începând cu luna august 2010. 
"Ce vom putea face e o creştere de 15% la toată lumea şi salariul minim ridicat la 670 de lei", a declarat ieri, pentru EVZ, vicepremierul Marko Bela, la finalul discuţiilor de la parlament cu senatorii şi deputaţii puterii. Aceste majorări sunt prevăzute în proiectul de buget pe anul 2011, fiind luate ca referinţă salariile bugetarilor din octombrie 2010, adică cele diminuate cu 25%. De altfel, această variantă le-a fost prezentată parlamentarilor de premierul Emil Boc ca fiind cea mai probabilă. La întâlnirea de ieri, dintre guvern şi parlamentarii puterii, ar fi fost puse în discuţie şapte variante de majorare a salariilor bugetarilor anul viitor. 
Şeful guvernului le-a explicat senatorilor şi deputaţilor că varianta de salariu minim de 690 de lei nu e sustenabilă şi a precizat că poate negocia un salariu minim de 670 de lei cu FMI, care susţinea varianta majorării cu numai 50 de lei. Boc a explicat că au avut loc discuţii preliminare cu reprezentanţii Fondului şi că le poate demonstra acestora că există bani pentru creşterea de 70 de lei. 

Austeritate şi în 2011 

Asta în condiţiile în care, în urmă cu câteva săptămâni, guvernul s-a angajat în faţa FMI că va strânge cureaua şi în 2011, astfel că reducerile de cheltuieli şi de personal sunt aşteptate şi anul viitor. De altfel, Emil Boc a anunţat că, până la sfârşitul acestui an, numărul angajaţilor statului va trebui să scadă cu 26.000, până la 1,29 milioane. Cât priveşte legea-cadru de salarizare, adoptată în 2009 şi modificată anul acesta cu specialiştii FMI şi cu cei ai Băncii Mondiale, ea va fi pusă efectiv în aplicare, la capitolul salarii, cel mai probabil în 2015, nefiind fonduri pentru a echilibra diferenţele salariale dintre bugetari, potrivit vicepreşedintelui Cartel Alfa, Liviu Apostoiu. De altfel, şi liderul deputaţilor minorităţilor naţionale Varujan Pambuccian a declarat că grila de salarizare prevăzută în ultima variantă a legii-cadru de salarizare, rezultată în urma negocierilor, se va aplica abia în câţiva ani, în funcţie de fonduri. Pe această formă finală, executivul urmează să-şi asume răspunderea pe 22 noiembrie. (Au contribuit Anca Simina, Antoaneta Etves) 

"Fondul de salarii din 2011 nu suportă majorarea cu 15% a tuturor salariilor bugetarilor.", 
LIVIU APOSTOIU, vicepreşedinte Cartel Alfa 

VARIANTE 

Compensaţii financiare pentru unii bugetari

O parte dintre bugetari vor beneficia, anul viitor de bani în plus faţă de majorarea cu 15%. Astfel, angajaţii care se ocupă de colectarea banilor la bugetul de stat ar putea rămâne şi cu stimulentele financiare, care ar urma să fie introduse în salariul de bază sub o altă denumire: "recompense financiare", potrivit unor parlamentari care au participat la întâlnirea de ieri cu membrii executivului.Oricum, aşa cum prevede şi legea-cadru de salarizare a bugetarilor, toate beneficiile suplimentare, denumite generic sporuri, nu vor putea depăşi 30% din salariul de bază.În plus, cei care iau mai puţin de 1.000 de lei lunar ar putea primi "compensări", majorarea acestor salarii cu un procent mai mare de 15% nefiind posibilă, deoarece ar putea fi considerată discriminatorie, a explicat premierul.(REDACTIA)

FINANCIARUL

Distribuitorii de energie electrica pierd anual aproximativ 200 mil. euro din furtul de curent

2,9 mld. KWh  se duc pe „apa sambetei“ ca urmare a fraudelor inregistrate in sistem pe parcursul a 12 luni.Sute de politisti, jandarmi, lucratori ai DPIR si reprezentanti ai Enel au facut ieri o razie in comuna calaraseana Sarulesti, in urma unor informatii privind racordarea ilegala a unor familii la reteaua de energie electrica din zona. Acest tip de frauda, infloritoare mai cu seama in judetele Giurgiu, Hunedoara, Constanta si muni​cipiul Bucuresti, provoaca distribuitorilor de energie electrica pierderi anuale de aproximativ 200 de milioane de euro.Asadar, o actiune de amploare, venita la tanc pentru a distrage atentia opiniei publice de la cazul consumat zilele trecute la Piatra Neamt, in urma caruia secretarul de stat Dan Fatuloiu a solicitat inlocuirea din functie a sefului IPJ Aurelian Soric, precum si a sefului IGPR, Petre Toba. Potrivit reprezentantilor IPJ Calarasi, exis​tau informatii ca persoanele controlate sunt autori ai unor furturi din trenuri si de compo​nente de cale ferata si terasament si detin societati de colectare si prelucrare a fierului vechi, in zona fiind de​sco​perite 150 de tone de fier vechi fara documente de provenienta. „Am descins cu politis​tii si jandarmii si am gasit 14 locuitori care erau racordati ilegal la reteaua de energie elec​trica, acestora fiindu-le intocmite dosare penale pentru furt calificat. De asemenea, existau sem​nale ca acestia sabotau bunul mers al activitatii pe calea ferata Bucuresti - Constanta, in ultimele doua luni fiind 25 de eve​nimente. Se fura piese si subansamble de cale ferata de terasament, iar informatiile noastre arata ca autorii infractiunilor sunt romii din Sarulesti. Exista si suspiciunea ca au furat dintr-un tren de marfa repere, suban​samble si piese auto, iar suspi​ciunile ne-au fost confirmate azi (n.r. - miercuri), cand la domiciliile unora dintre ei s-au descoperit o parte din aceste bunuri furate“, a declarat inspectorul-sef al IPJ Calarasi, comisar-sef Vasile Margineanu.

Substragerile de energie reprezinta 5,4% din consum

Furturile de electricitate reprezinta 5,4% din consumul anual de energie din tara, ceea ce in​seam​na o cantitate de 2,9 miliarde de KWh, potrivit unor date furnizate de compania de distri​butie Enel, care opereaza in Dobrogea, Banat si Bucuresti. Comparativ, in tarile euro​pene media fraudelor este de 0,25%, de 21 de ori mai mica decat la noi. Practic, distribuitorii, Enel, CEZ, E.ON si Electrica, pierd anual o suma totala de aproxi​ma​tiv 200 de milioane de euro doar din fraudele de electricitate. La aceasta se mai adauga pierderile de pe retea, cauzate de vechimea considerabila a componen​telor, in contextul in care o gospodarie consuma in medie 2.000 de KWh pe an, iar pretul mediu pe KWh este de 0,3 lei.


(Marian Stefan, Cristian Matache)
Exclusiv: Europa va ramane dependenta de gazele rusesti

In proiectul South Stream, Bulgaria a fost luata in considerare de Rusia de la bun inceput.  „Nabucco este, mai degraba, folosit ca o jucarie”, considera oficialul rus, care este sigur ca si Turcia va alege South Stream.„Cand veti ajunge acasa, sper ca veti reda cu obiectivitate discutia noastra.” Cu aceste cuvinte s-a incheiat intre​vederea grupului de ziaristi din Serbia, Ungaria, Croatia, Bulgaria, Turcia, Slovenia, Grecia, Macedonia si Romania, invitat de agentia RIA Novosti in cadrul programului de promovare a proiec​tului South Stream, condus de prese​dintele Comisiei energetice a Dumei de stat, Yuri Lipatov. Un sfat, un indemn? Greu de spus. Oricum, in toate raspun​surile sale, Lipatov s-a straduit sa arate ca partea rusa nu are secrete, nu are ganduri „necurate” si ca sinceritatea constituie o componenta obligatorie a dialogului Moscovei cu partenerii sai. A convins? Lungile incursiuni in istoria relatiilor energetice dintre Rusia si tarile europene au lasat sentimentul ca ras​punsurile directe nu sunt totusi pe placul sau. Nevoia de a puncta, de fiecare data, eforturile pe care URSS si, ulterior, Rusia, le-a depus pentru ca europenii sa beneficieze de gazul rusesc au deranjat, au creat senzatia unei abordari de pe pozitii de forta. Precizand ca pana in 2020 nece​sarul Europei de gaze naturale se va ridica la 620-630 mld. mc si la 650 mld. mc pana in 2030, iar importurile vor ajunge la 380 mld. mc in 2020 si la 440 mld. mc in 2030, Lipatov a conclu​zionat ca „Europa va ramane depen​denta de livrarile de gaze naturale. Iar dependenta Rusiei de exporturile sale de gaze trebuie garantata prin contrac​tele incheiate”. 

Intrebati la Gazprom!

In ceea ce priveste Romania, raspun​sul oferit de Lipatov nu s-a ridicat la inaltimea nivelului pe care oficialul rus a dorit sa-l imprime intalnirii cu ziaristii straini. Dimpotriva, a dezamagit. „Ce planuri exista in legatura cu Romania sau v-ati jucat, pur si simplu, cu Romania? Daca pana acum o saptamana, pana la vizita premierului rus Vladimir Putin, Romania figura in proiectul South Stream, acum tara noastra a disparut, se pare, mai ales ca seful Gazprom, Aleksei Miller, a declarat, la Sofia, ca Romania nu mai poate ocupa locul Bulgariei in acest proiect.” „In primul rand, aceasta este o intrebare pentru puterea executiva si nu pot, prin urmare, sa va ofer un raspuns complet. Eu reprezint puterea legislativa si nu sunt la curent cu toate detaliile, cu toate nuan​tele discutiilor purtate de con​ducatorii nostri. Problema trebuie pusa putin altfel. Cand avem de a face cu chestiuni globale, care vizeaza o popu​latie numeroasa, reprezentata de Uniu​nea Europeana, si cand apar probleme de genul ca una dintre verigi prezinta, ca sa spunem asa, o oarecare vulnera​bilita​te, asta nu inseamna ca nu trebuie cautate solutii. De la bun inceput a fost luata in calcul Bulgaria, pornindu-se de la considerente de factura econo​mica. Dar, daca la un moment dat, o tara considera inoportuna participarea sa la acest proiect util comunitatii, cu sigu​ranta va fi gasita o iesire din situatie, pentru ca respectiva comunitate sa nu sufere. De aceea, eu cred ca responsabilii tarilor noastre au abordat in amanunt toate aspectele pe care le implica aceasta chestiune.” „Care este punctul dvs. de vedere vizavi de ceea ce s-a intamplat pe parcursul intregului an? Ne-a vizitat vicepresedintele Gazprom, Aleksandr Medvedev, a fost Miller. S-a spus ca Roma​nia poate intra in proiect. Si brusc se pune punct.” „Punctul meu de vedere nu cred ca are vreo importanta, pentru ca nu cunosc continutul discutiilor purtate. Cel mai bun lucru este sa puneti aceasta intrebare celor de la Gazprom”, a spus Lipatov, in incheierea raspunsului sau. „Acolo veti primi, sunt convins, raspunsul.” 

Turcia nu vrea deteriorarea relatiilor cu Moscova

Solicitat de reprezentantii mass-media din Turcia sa comenteze pozitia Ankarei in privinta proiectului South Stream (la 1 noiembrie Turcia urma sa anunte daca este de acord sau nu ca viitorul gazoduct sa-i traverseze apele teritoriale), Lipatov a declarat: „Sunt linistit in pri​vinta Turciei, care, probabil, nu va refuza acest proiect.In primul rand, pentru ca majoritatea tarilor par​ti​cipante s-au pronuntat in favoarea lui. In al doilea rand, Turcia nu este inte​resata de o deteriorare a relatiilor sale cu Rusia. Cum poti respinge un proiect care inseamna 63 mld. mc de gaze pe an pentru UE, pentru a sustine alt proiect de numai 30 mld. mc?”, a intrebat, retoric, Lipatov, referindu-se la Nabucco, gazoductul promovat de europeni, dar care nu a gasit inca surse de apro​vizionare.„Cred ca Nabucco este, mai degraba, folosit ca o jucarie. Ce inseamna 30 mld. mc de gaze pe an: o picatura intr-un ocean. Cred ca Turcia va trebui sa prezinte argumente serioase in fata UE pentru a justifica un eventual refuz”, a afirmat Lipatov. Intrebat in legatura cu eventualele presiuni care ar putea fi exercitate de Bruxelles sau Washington asupra unora dintre tarile implicate in proiectul South Stream, deputatul a prezentat o alta abordare a problemei. „Dar daca UE urmareste, de fapt, lasand Rusia sa lanseze noi si noi proiecte menite sa diversifice sursele de aprovi​zionare cu carburant a Europei, sa deter​mine prabusirea economiei ruse?” (SIMONA HAIDUC)

GÂNDUL

Grila de salarizare a bugetarilor din legea unitară nu se aplică din 2011

Bugetarii nu vor primi în 2011 salariile, indemnizaţiile sau soldele lunare în funcţie de grila de salarizare, suma sporurilor şi a compensaţiilor nu poate depăşi 30% din salariu, iar premiile lunare acordate celor care au rezultate deosebite vor fi plafonate la două salarii de bază lunare pe an. În nota de prezentare a proiectului de lege a salarizării, obţinută de MEDIAFAX, se arată că nu se aplică din 2011 prevederea potrivit căreia salariile de bază, indemnizaţiile lunare de încadrare şi soldele funcţiilor de bază se stabilesc prin înmulţirea coeficienţilor de ierarhizare corespunzător claselor de salarizare cu valoarea de referinţă a coeficientului de ierarhizare corespunzător clasei de salarizare 1, rotunjindu-se din leu în leu, în favoarea salariatului. 

Valoarea de referinţă corespunzătoare coeficientului de ierahizare 1 din grila de salarizare se stabileşte anual prin lege, conform Legii responsabilităţii fiscal bugetare 69/2010, la propunerea Ministerului Muncii şi Ministerului Finanţelor.În cadrul noii grile de salarizare a bugetarilor au fost stabilite 110 clase de salarizare, cărora le corespund coeficienţi de ierarhizare la un interval de 1.025.Totodată, legea salarizării unitare reglementează situaţia anumitor sporuri care au fost date sub forma unor sume compensatorii în anul 2010, stabilind că în aceste cazuri se majorează salariile de bază cu câteva clase de salarizare succesive celei deţinute. Prin noua lege a fost stabilit şi un plafon pentru premiile lunare ce pot fi acordate de ordonatorii de credite personalului care a realizat sau a participat direct la obţinerea unor rezultate deosebite în activitatea instituţiei. Acest plafon a fost stabilit la 2% din cheltuielile cu personalul prevăzut în statul de funcţii, iar individual la nivelul a două salarii de bază lunare pe an. Astfel, coeficientul de ierarhizare prevăzut de noua lege pentru funcţia de auditor conţine şi sporul pentru complexitatea muncii, iar pentru persoanele care exercită activitatea de control financiar preventiv, pe perioada de exercitare a acesteia, salariul de bază deţinut se majorează cu patru clase de salarizare succesive.Prin noua lege de salarizare a fost fixat şi plafonul pentru sporuri, fiind prevăzut că suma sporurilor, compensaţiilor şi indemnizaţiilor acordate cumulat pe total buget pentru fiecare ordonator principal de credite nu poate depăşi 30% din suma salariilor de bază, a soldelor sau salariilor funcţiilor de bază ori ale indemnizaţiilor lunare de încadrare. Suma sporurilor, compensaţiilor şi indemnizaţiilor individuale nu poate depăşi 30% din salariul de bază, solda, salariul funcţiei de bază sau indemnizaţia lunară de încadrare.Guvernul poate aproba depăşirea limitei de 30% pentru anumite categorii de personal şi pentru condiţii temporare de muncă ce fac necesară acordarea unei plăţi suplimentare, cu respectarea limitei de maximum 30% pe totalul buget pentru fiecare ordonator principal de credite.În nota de prezentare a proiectului de lege a salarizării se mai arată că pentru personalul din autorităţile administraţiei publice centrale, structurile din subordinea acestor autorităţi şi din instituţiile publice locale, nominalizat în echipele de proiecte finanţate din fonduri comunitare nerambursabile postaderare, precum şi din împrumuturi externe contractate şi garantate de stat rambursabile sau nerambursabile, se asigură o majorare de până la 25 de clase de salarizare suplimentare aplicate la salariul de bază lunar, proporţional cu timpul efectiv alocat realizării activităţilor pentru fiecare proiect.Salarizarea personalului autorităţilor şi instituţiilor publice care şi-au schimbat regimul de finanţare - în conformitate cu dispoziţiile Legii 329/2009 privind reorganizarea unor autorităţi şi instituţii publice, raţionalizarea cheltuielilor publice, susţinerea mediului de afaceri şi respectarea acordurilor cadru cu CE şi FMI - din instituţii finanţate integral din venituri proprii în instituţii finanţate integral sau parţial de la bugetul de stat se realizează potrivit prevederilor contractelor colective de muncă legal încheiate, până la împlinirea termenului pentru care au fost încheiate, în limita cheltuielilor de personal aprobate.Totodată, în nota de prezentare a proiectului se mai arată că pentru funcţiile de conducere au rămas două grade de încadrare, la fel ca în prezent, coeficienţii de ierarhizare din anexele legii unitare cuprinzând sporul de vechime în muncă la valoarea maximă. Încadrarea în cele două grade se realizează prin ordonatorul de credite în raport cu nivelul pregătirii profesionale, răspunderea în muncă şi experienţă, precum şi cu nivelul de complexitate a activităţii specifice fiecărui spor.Noua legea reglementează şi situaţia personalului care ocupă funcţii de conducere pentru care condiţia este de studii superioare şi care nu au absolvit studii de acest nivel. Astfel, aceste persoane vor beneficia de salariile de bază prevăzute de lege pentru aceste funcţii, diminuate cu 10 clase de salarizare.Persoanele care la data intrării în vigoare a legii ocupă funcţii de conducere vor beneficia de o perioadă tranzitorie de cinci ani în care să obţină nivelul de studii impus de lege pentru exercitarea acestor funcţii. Dacă după cei cinci ani condiţiile de studii nu sunt îndeplinite, persoanele respective vor fi încadrate pe funcţii de execuţie existente în statul de funcţii al ordonatorului de credite.Totodată, prin noul act normativ se simplifică procedura de elaborare şi avizare a regulamentelor privind acordarea sporului pentru condiţiile de muncă, ce vor fi elaborate de către fiecare din ministerele coordonatoare ale celor şapte domenii de activitate bugetară - administraţie, sănătate, învăţământ, justiţie, cultură, diplomaţie, apărare, ordine publică şi siguranţă naţională, precum şi de către autorităţile publice centrale autonome. Acestea se aprobă prin hotărârea Guvernului, la propunerea fiecăruia dintre ministerele coordonatoare sau autorităţile publice centrale autonome, cu avizul Ministerului Muncii şi al Ministerului Finanţelor Publice şi cu consultarea federaţiilor sindicale reprezentative domeniului de activitate.Proiectul legii salarizării unitare se va afla luni, 22 noiembrie, pe masa Birourilor Permanente ale celor două Camere ale Parlamentului, pentru stabilirea calendarului de angajare a răspunderii Guvernului, a anunţat, luni, la postul public de televiziune, premierul Emil Boc.El a precizat că documentul va include, practic, două legi, respectiv o lege-cadru privind grila de salarizare, cu coeficiente de departajare între 1 şi 15 de la cel mai mic la cel mai mare salariu, şi o lege de aplicare a salarizării pentru anul 2011. 

(Emma Toader )

ROMANIA LIBERA

Guvernul adoptă luni legea de salarizare. Dar o aplică din 2012

La finalul unei şedinţe maraton, membrii Cabinetului Boc au decis ca forma finală a Legii salarizării unitare să fie adoptată luni, după ce va fi negociată cu Fondul Monetar Internaţional. Va urma apoi transmiterea către Parlament în vederea angajării răspunderii, informează realitatea.net.În cadrul şedinţei de guvern de miercuri seara, premierul Emil Boc a anunţat că Legea salarizării unitare va fi negociată cu FMI în zilele imediat următoare, joi şi vineri, urmând să fie aprobată luni de Guvern şi, ulterior, transmisă Parlamentului.Însă intrarea în vigoarea a legii salarizării unice a fost amânată până în 2012. Potrivit unor surse parlamentare, premierul Emil Boc le-ar fi spus, totuşi, parlamentarilor Coaliţiei, că salariile tuturor categoriilor de bugetari vor creşte cu 15%, iar salariul minim va fi de 670 de lei.De cealaltă parte, însă, ministrul Muncii, Ioan Botiş, a evitat să ofere cifrele exacte privind creşterile salariale din sectorul bugetar şi nivelul salariului minim, invocând faptul că aceste cifre urmează să fie negociate cu FMI, Comisia Europeană şi Banca Mondială."Joi vom avea consultări cu partenerii externi pe această lege şi, în funcţie de aceste consultări, luni dimineaţa vom avea o discuţie finală pe Legea salarizării. Mâine se va trimite draftul partenerilor externi. Se negociază, aşa că nu aş putea să vă dau astăzi o valoare", a declarat Botiş, la finalul şedinţei de guvern de miercuri, informează NewsIn.Ministrul Muncii asigură, însă, că toţi salariaţii din sectorul public vor fi reîncadraţi pe funcţii de la 1 ianuarie 2011, pentru a fi eliminate astfel discrepanţele de salarizare care apar între persoane care exercită funcţii echivalente, dar în instituţii diferite."Se vor face reîncadrări pe funcţii, astfel încât fiecare persoană din sectorul bugetar va fi încadrată pe o funcţie şi va da o echivalare pentru toate funcţiile din fiecare minister. Practic, la muncă de acelaşi tip vor fi încadraţi pe aceeaşi funcţie şi va fi o salarizare legată direct de funcţia pe care o are acea persoană", a mai spus Botiş.(REDACTIA)

De ce să nu ne mai fie frică de Rusia?

Liderii occidentali cred că Rusia ar putea fi mai bine controlată dacă este invitată în intimitatea NATO, dar ei mizează mai degrabă pe noua perestroika a preşedintelui Medvedev decât pe argumente sau fapte concrete.
Rusia se schimbă, se modernizează şi se deschide din nou spre Vest, cum a făcut-o acum 20 de ani pe vremea lui Mihail Gorbaciov, de aceea secretarul general al NATO o cheamă acum să facă parte din sistemul de apărare transatlantic pe care l-a numit „acoperişul comun de la Vancouver la Vladivostok". La sfârşitul anilor '80, Gorbaciov a renunţat la doctrina suveranităţii limitate impusă de Brejnev, prin care statele socialiste din Europa Centrală şi de Est erau vasale ale Uniunii Sovietice, şi a fost de acord să le lase libertatea de a-şi alege drumul. Noua sa abordare, cunoscută şi ca „Doctrina Sinatra", după melodia cântăreţului american „My way" („Drumul meu"), nu are însă nici o legătură cu actualele concepţii ale Moscovei. La începutul acestui an preşedintele rus, Dimitri Medvedev, a semnat noua doctrină militară a Rusiei, prin care este definit principalul pericol la adresa ţării: NATO. Din cauza extinderii sale, a „mutării infrastructurii Alianţei mai aproape de graniţele federaţiei ruse", dar şi a dorinţei Statelor Unite de a oferi NATO „funcţii la nivel mondial, care încalcă normele legislaţiei internaţionale".Nervozitatea Moscovei este expusă într-un document oficial acceptat de Kremlin la mai puţin de doi ani de la invazia Georgiei, concepută de Rusia ca o lecţie pentru toate fostele state desprinse din URSS care au ambiţia de a-şi lua viaţa pe cont propriu. Mai mult, acum o săptămână, în toiul negocierilor dintre Rusia şi NATO privind invitarea Moscovei sub scutul antirachetă, ambasadorul rus în Austria, Serghei Neciaev, a pus pe masă una dintre condiţiile cooperării cu Alianţa Nord-Atlantică: „Sper că Georgia, în calitate de candidat pentru aderarea la NATO, nu mai este de actualitate", fiindcă doar plecând de la această premisă „pot fi construite relaţii productive" între cele două părţi. Rusia nu vrea să-şi abandoneze doctrina vecinătăţii apropiate prin care insistă, adesea folosind şantajul şi doar în cele din urmă forţa, să-şi păstreze controlul asupra statelor provenite din destrămarea Uniunii Sovietice. Războiul din Georgia nu este singurul exemplu de agresiune folosit de Rusia, iar în memoria Aliaţilor se păstrează probabil şi atacul cibernetic lansat de Moscova, în 2007, chiar împotriva unui stat NATO: Estonia, ţară desprinsă tot din fostul imperiu sovietic.Cu toate acestea, la sfârşitul acestei săptămâni Rusia şi NATO vor stabili în capitala Portugaliei o colaborare intimă, inclusiv în ceea ce priveşte apărarea antirachetă, care presupune şi baze de date strategice cu acces comun al celor doi parteneri. Nu e clar până unde ar putea merge cooperarea NATO-Rusia, dar acum câteva luni generalul rus Vladimir Dvorkin, fost şef al unui institut de cercetări militare, spunea că Rusia ar putea propune dislocarea unor sisteme de rachete C-300 în România şi Bulgaria, în cadrul cooperării Moscova-Washington. Altfel spus, în vreme ce NATO speră să poată monitoriza şi obliga Federaţia Rusă să meargă pe drumul democraţiei occidentale, Moscova speră, la rândul ei, să-şi refacă puterea şi influenţa asupra unui spaţiu de securitate pe care îl controla până acum 20 de ani, la adăpostul şi prin intermediul Alianţei Nord-Atlantice. Această ambiguitate reciproc avantajoasă ar putea deveni un drum cu serpentine fatale, fiindcă Rusia este încă aşa cum o descria la vremea sa Winston Churchill, „o ghicitoare învăluită în mister şi ascunsă într-o enigmă".(SABINA FATI)



