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STIREA ZILEI

TREI ANI DE LICEU ÎN LOC DE PATRU

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Trei ani de liceu în loc de patru

Unul dintre elevii de clasa a XII-a de la Colegiul Naţional „George Coşbuc“ verifică dosarul de înscriere împreună cu secretara liceuluiMinistrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat ieri, la Parlament, că ciclurile de învăţământ vor fi reorganizate: liceul va dura trei ani, clasa a IX-a va fi inclusă la gimnaziu, iar clasa pregătitoare de la grădiniţă va fi obligatorie pentru toţi copiii.

Măsura va fi luată prin noua lege a Educaţiei, pe care Ministerul Educaţiei o va pune în dezbatere publică în perioada următoare. „Trecerea clasei a IX-a în ciclul gimnazial poate produce efectul de a ţine elevii până la 16 ani în şcoală, iar aceasta este o măsură foarte sănătoasă de împiedicare a abandonului şcolar", a explicat ministrul.

COTIDIANUL

Sindicaliştii din învăţământ pregătesc calendarul de proteste

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) va organiza, începând din martie, mai multe acţiuni de protest faţă de măsurile bugetare luate de guvern. Sindicaliştii vor stabili calendarul protestelor, săptămâna viitoare, care ar putea include, de altfel, şi greva generală.

"Săptămâna viitoare vom fixa o întâlnire la nivelul Colegiului Naţional al Liderilor FSLI pentru a stabili calendarul acţiunilor de protest pe care le vom începe în martie. Încă nu am stabilit cum vom protesta, însă vom lua în discuţie mitinguri, pichete, greve de avertisment, până la boicotarea examenelor naţionale şi declanşarea grevei generale pe termen nelimitat, în funcţie de disponibilitatea guvernului de a analiza şi rezolva problemele noastre", a precizat secretarul general FSLI, Liviu Pop.

Motivele pentru care sindicaliştii vor să recurgă la proteste sunt, în principal, reducerile bugetare din ultima vreme, printre care se numără reducerea a 15.000 de posturi din învăţământ, fondurile pentru cheltuielile de personal pe 2010 pentru angajaţii din educaţie sunt insuficiente, scăderea veniturilor salariale ale personalului didactic, în luna ianuarie 2010 şi, de asemenea, creşterea vârstei de pensionare propusă de Guvern. (DANIELA CATRINA)
CRONICA ROMÂNĂ
Mii de elevi au absentat de la prima proba a Bacalaureatului

La proba de evaluare a competentelor lingvistice de comunicare orala in limba romana, contand pentru prima sesiune a examenului de bacalaureat 2010, au participat 205.391 elevi (98,32%) dintr-un numar total de 208.895 inscrisi, conform datelor furnizate de inspectoratele scolare judetene, informeaza un comunicat de presa transmis de Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului. Potrivit MECTS, trei elevi au fost eliminati din examen pentru tentativa de frauda, iar 3.504 au absentat. Rate ridicate de participare s-au inregistrat in municipiul Bucuresti (21.100 elevi), respectiv judetele Constanta (7.768) si Prahova (7.640). Din totalul candidatilor evaluati (205.388), 26.814 (13,06%) elevi au primit certificat de utilizator de nivel mediu, 64.096 (32,44%) au obtinut certificatul de utilizator avansat, iar 114.505 (55,75%) cel de utilizator experimentat. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Admiterea şi Bac-ul, în varianta Funeriu  

REFORMA EDUCAŢIEI. Proiectul de lege privind modernizarea învăţământului prevede o singură sesiune de Bac şi examen de admitere la liceele performante. Ţinută în secret mai ceva ca o armă nucleară, noua lege a educaţiei începe să se contureze treptat la sediul Ministerului Educaţiei.

„Evenimentul zilei” a reuşit să afle că proiectul de lege, care este încă în lucru, are în componenţă atât elemente din raportul comisiei prezidenţiale realizate de Mircea Miclea, cât şi din legea asumată, care a purtat marca Ecaterina Andronescu. De exemplu, mai marii de la Educaţie, aflaţi acum „sub comanda” ministrului Daniel Funeriu, intenţionează să schimbe din nou desfăşurarea examenului de bacalaureat. Două dintre modificări: examenul să se dea într-o singură sesiune (adică o dată pe an), iar elevii care pică la una dintre probe să reia tot examenul în următorul an. 

Mai exact, un tânăr care nu obţine notă de trecere la una dintre disciplinele de la examenul de maturitate va fi obligat, ca la următoarea sesiune să dea examen la toate probele şi nu doar la cea la care a picat, aşa cum era până acum. Totodată, Funeriu se gândeşte ca evaluările naţionale la terminarea clasei a IX-a, ultima din cadrul învă ţământului obligatoriu, să fie făcute după sisteme de punctaje din testele internaţionale, iar la liceele cu renume să se intre cu examen. „Noi am spus mai demult că trebuie să dăm libertate liceelor mari şi de valoare să îşi selecteze candidaţii în funcţie de ce şi-au propus să facă. Dar cu condiţia să ai posibilitatea să-i controlezi ca să nu lase ştacheta”, e de părere Constantin Ciosu, liderul Federaţiei Educaţiei Naţionale. 

Mai vechi sau mai noi, atribuite unui ministru sau altuia, cele mai multe dintre hotărârile care trebuie incluse în noua lege sunt dorite de majoritatea oamenilor din educaţie. „Să se schimbe odată ceva că nu s-a mai făcut nimic concret de pe vremea lui Marga. Sunt modificări care vor fi greu de implementat, dar dacă nu începem de undeva nu vom reuşi niciodată să avansăm”, spun aceştia. Oficialii de la Educaţie speră ca noua lege să intre în vigoare începând cu anul şcolar 2010- 2011. Traseul acesteia, aşa cum l-au gândit ei, este ca săptămâna viitoare proiectul să meargă la guvern după care, în cel mai scurt timp, să ia drumul parlamentului. 

Bani de la stat pentru grădiniţele private 

În proiectul de lege după care va fi reorganizat învăţământul se mai prevede ca gimnaziul să cuprindă şi clasa a IX-a (o doleanţă mai veche a consilierului prezidenţial Mircea Miclea), dar şi ca anul pregătitor de la grădiniţă să facă parte din învăţământul obligatoriu. 

De asemenea, mai este luată în discuţie finanţarea de la bugetul de stat a învăţământului preşcolar privat. Specialiştii nu au reuşit să se pună însă de acord dacă finanţarea va cuprinde toţi anii de grădiniţă, în condiţiile în care doar grupa pregătitoare este obligatorie. „Vrem să dăm gratuit la privaţi toată grădiniţa, deşi obligatorie este doar grupa pregătitoare? Aş finanţa doar ce este obligatoriu”, este una dintre discuţiile purtate în timpul consultărilor de reprezentanţii ministerului. Daniel Funeriu şi consilierii cu care pune la cale „noul învă -ţământ” s-au gândit şi la elevii şcolilor din localităţile mici, care ar urma să rămână fără personalitate juridică dacă nu au mai mult de 300 de copii care să le frecventeze. Strategia ar fi: decât să meargă micuţii kilometri întregi în alte localităţi pentru a învăţa carte, mai bine să li se asigure profesorilor deplasarea până la ei. „În localităţile în care nu există unităţi de învăţământ şi există un număr de cel puţin zece elevi de învăţământ primar, autorităţile locale pot asigura, desfăşurarea de cursuri în spaţii corespunzătoare din localitatea respectivă prin deplasarea personalului didactic necesar din unităţile de învăţă mânt”, este propunerea celor din MECTS. 

„Noi am spus mai demult că trebuie să dăm libertate liceelor mari şi de valoare să îşi selecteze candidaţii în funcţie de ce şi-au propus să facă.“ CONSTANTIN CIOSU, sindicalist

ÎN SECRET 

Clasa a IX-a la gimnaziu a ieşit deja la „încălzire” 

În ciuda faptului că niciun document oficial nu reglementează încă gimnaziul de nouă clase, ministerul a început deja să facă simulări în teritoriu. Un exemplu este judeţul Dolj, unde inspectoratul şcolar a trimis deja o notă şcolilor prin care le cere ca „în perspectiva trecerii clasei a IX-a la învăţământul gimnazial” să raporteze dacă există spaţiu pentru şcolarizarea unei clase în plus şi de câte cadre didactice ar mai fi nevoie.

În spatele acestei schimbări, Liviu Pop de la Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ, vede o altă intenţie: „Nu cred că principala problemă a trecerii clasei a IX-a la gimnaziu e problema de fond a învăţământului românesc, însă dacă se introduce şi clasa pregătitoare pot să remarc un singur lucru: învăţământul obligatoriu şi gratuit se va opri la nivelul învăţământului gimnazial. Şansele de a finaliza liceul pentru elevii din România o să fie din ce în ce mai mici şi nu vreau să mă gândesc că liceele teoretice sau tehnologice o să reuşească în trei ani să facă o pregătire de calitate”. (ANDREEA ARCHIP)
GÂNDUL

Final

Ce spun rezultatele de la bac: peste jumătate dintre elevi se exprimă în limba română la un nivel "experimentat". Cei mai buni: elevii prahoveni. Ilfov, Giurgiu şi Harghita - ultimii în top

Ce spun rezultatele de la bac: peste jumătate dintre elevi se exprimă în limba română la un nivel "experimentat". Cei mai buni la comunicare: elevii prahoveni. Ilfov, Giurgiu şi Harghita - la coada clasamentului 

Toţi elevii de clasa a XII-a care au susţinut prima probă orală a bacalaureatului au obţinut calificativ mediu, avansat ori experimentat, niciunul dintre candidaţi nefiind catalogaţi de către comisii ca fiind începător în ceea ce priveşte exprimarea în limba română. 

Conform rezultatelor finale făcute publice de Ministerul Educaţiei, nici un profesor nu a acordat un punctaj mai mic de 25 de puncte, din totalul celor o sută, cât reprezintă scorul maxim pe care îl pot obţine candidaţii. De altfel, majoritatea liceenilor (55%) au obţinut cel mai bun calificativ cu putinţă, anume "experimentat", ceea ce înseamnă că au convins comisia de examinare că înţeleg foarte bine un text la prima vedere, că au o capacitate foarte ridicată de sinteză şi de comentare a acestuia şi că se exprimă admirabil. Pe treapta imediat inferioară, anume "avansat", s-au poziţionat 32% dintre candidaţi, în timp ce doar 13% dintre cei 205000 de elevi au primit un certificat de utilizator "mediu". Cei mai fini cunoscători ai limbii române par să fie elevii prahoveni, 70% dintre aceştia fiind catalogaţi drept experimentaţi în comunicare. Printre judeţele cu procentaje foarte ridicate, în acest sens, se numără Teleorman (67%), Olt şi Neamţ (64%), Gorj (61%), Cluj şi Hunedoara (60%). La polul opus, se află judeţele cu populaţia majoritar maghiară, precum Harghita şi Covasna, unde procentajele ce reprezintă ponderea elevilor experimentaţi în privinţa comunicării în limba română sunt de 36%, respectiv 44%.

Totuşi, elevii din sudul ţării par să fie şi mai modeşti în exprimare, în judeţul Ilfov, doar un sfert dintre liceeni reuşind să acceadă în categoria experimentat, iar în Giurgiu, 42%. Cei mai mulţi utilizatori de nivel mediu sunt în Bucureşti (2.672) şi în judeţele Harghita (1.211), respectiv Bihor (1.124). În materie de utilizatori avansaţi, au fost consemnaţi 6.327 în Capitală, 2.590 în judeţul Constanţa şi 2.415 în judeţul Timiş, iar în ce priveşte utilizatorii experimentaţi situaţia se prezintă astfel: 12.100 în municipiul Bucureşti, 4.245 în judeţul Constanţa şi 4.035 în judeţul Dolj. Următoarea probă a bacalaureatului va avea loc în intervalul 19-29 aprilie, când elevilor le vor fi testate competenţele digitale. (RAUL FLOREA)
ZIUA DE CLUJ
EDUCAŢIE. Marga vrea patru clase de liceu în învăţământul de Stat

Sistemul educaţional din România ar trebui să se desfăşoare în continuare în formula 8 clase gimnaziale plus patru de liceu, specifice sistemului franco-german, şi nu într-un sistem de 9 clase gimnaziale plus 3 de liceu, a declarat astăzi rectorul Universităţii „Babeş-Bolyai”, Andrei Marga. El a menţionat că propunerile de restructurare sau de reformare a sistemului educaţional nu se fac după o strategie coerentă. La Cluj are loc astăzi conferinţa cu participare internaţională “Guvernanţa universitară”, parte a proiectului „îmbunătăţirea managementului universitar”. Conferinţa a început la ora 9, iar de la ora 12 rectorul UBB, Andrei Marga, susţine conferinţa "Guvernanţa, schimbare culturală, excelenţă". (O.C.)
SINDICATE

COTIDIANUL

Peste 150 de angajaţi ai Romtelecom au ieşit în stradă

Angajaţi ai Romtelecom din mai multe judeţe pichetează Palatul Telefoanelor din Cluj-Napoca, în semn de protest faţă de anunţul companiei de disponibilizare a 600 de persoane în acest an.

Protestatarii s-au adunat în faţa Palatului Telefoanelor din Cluj-Napoca, unde este şi sediul regional al companiei, ei având pancarte pe care scrie "Nouă ne pasă! Vouă?", "Vrem paraşute pentru lucrul la înălţime", dar şi bannere cu mesajele "Am apăsat butonul de panică, dar nu ne aude nimeni", "Axa răului pentru reţele: Cluj - Bucureşti - Atena", "Minciuna – noua valoare a companiei", "Voi cu butoanele, noi cu telefoanele".

La pichetare, participă sindicalişti din judeţele Cluj, Alba, Hunedoara, Braşov, Timiş, Maramureş şi Bistriţa-Năsăud. 
Vicepreşedintele Federaţiei Sindicatelor din Telecomunicaţii, Doru Dăncuş, a declarat că protestul vizează şi faptul că această disponibilizare se face fără consultarea sindicatelor. "Protestăm faţă de planul de reorganizare anunţat de Romtelecom care va duce la disponibilizarea a 600 de angajaţi ai Direcţiei execuţii - operaţii. Vor fi afectaţi, în primul rând, tehnicienii de instalări şi reparaţii, cei care fac ca produsele noastre să fie livrate în condiţii optime clienţilor", a spus Dăncuş. Acesta a mai declarat că în perioada următoare proteste similare vor avea loc la Timişoara şi Bacău, urmând să fie organizată o pichetare şi la Bucureşti.

Romtelecom va disponibiliza, de la 1 mai, un număr de 600 de salariaţi din divizia Operaţiuni, în vederea reducerii costurilor şi creşterii eficienţei companiei, pe fondul presiunii competiţionale, a anunţat operatorul.

La finele anului 2009, operatorul naţional de telefonie fixă avea puţin peste 10.000 de salariaţi. Pe lângă cei 600 de salariaţi care vor părăsi compania de la începutul lunii mai, alţi circa 400 de angajaţi au fost transferaţi către Ericsson România de la 11 ianuarie. (DAN ODAGIU)
CRONICA ROMÂNĂ

Transportatorii declanseaza ample actiuni de protest

Reprezentantii Confederatiei Operatorilor si Transportatorilor Autorizati din Romania (COTAR), intruniti sambata in adunare generala la Poiana Brasov, au decis declansarea actiunilor de protest in toata tara din data de 15 martie. Transportatorii solicita eliminarea evaziunii fiscale si intrarea in legalitate a tuturor transportatorilor - de persoane, de marfa, taxi, scoli auto. “Eliminarea pirateriei din transporturi si respectarea legilor, asta cerem. Guvernul sa dea o ordonanta de urgenta prin care celor care efectueaza activitati de transporturi persoane, marfa, taxiuri, scoli de soferi neautorizate sa li se ridice certificatele si placutele de inmatriculare, timp de sase luni, cu obligativitatea de a plati amenda. Altfel, nu se mai poate. Unii sa plateasca toate darile la stat si sa lucreze legal, altii nu”, a declarat, pentru Agerpres, presedintele Confederatiei Operatorilor si Transportatorilor Autorizati din Romania, Vasile Stefanescu. 

Reprezentantii COTAR mai doresc cate un loc in Consiliile de Administratie ale ARR, RAR, CNADR si DGTR, precum si in toate comisiile de transport judetene, interjudetene si primariile de municipii. Presedintele Confederatiei Operatorilor si Transportatorilor Autorizati din Romania a precizat ca actiunile de protest vor incepe in data de 15 martie, concomitent in toate judetele tarii. Stefanescu a afirmat ca la proteste sunt asteptati sa participe circa 100.000 de masini, in toate judetele tarii, iar in Bucuresti in jur de 10.000-12.000 de autovehicule. “Incepand de saptamana viitoare vom depune memorii cu solicitarile noastre la toti factorii de raspundere si speram sa fim chemati la negocieri. De asemenea, vom incepe demersurile pentru obtinerea autorizatiilor pentru organizarea protestelor. Speram sa fim ascultati si sprijiniti pentru rezolvarea problemelor noastre, altfel suntem hotarati sa stationam si sa blocam activitatea si o luna de zile daca va trebui”, a aratat presedintele Confederatiei Operatorilor si Transportatorilor Autorizati din Romania. (REDACȚIA)

CURIERUL NAŢIONAL

Agrostar acuză de incompetenţă funcţionarii MADR care au întocmit lista cu ajutoarele de stat

Federaţia Naţională a Sindicatelor din Agricultură, Alimentaţie, Tutun, Domenii şi Servicii Conexe Agrostar acuză de incompetenţă funcţionarii Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale (MADR) care au întocmit lista cu ajutoarele de stat şi cere ministrului Mihail Dumitru sancţionarea acestora. Federaţia Agrostar consideră că lista ajutoarelor de stat, în forma actuală, aduce prejudicii agricultorilor. "Concret, ne referim la Ordonanţa nr.14/2010 cu privire la instituirea ajutoarelor de stat pentru perioada 2010-2013, fără consultarea partenerilor sociali, a organizaţiilor naţionale şi europene reprezentative. Am constatat că Ordonanţa Guvernului nr.14/2010 nu respectă întocmai prevederile liniilor directoare ale ajutoarelor de stat, dar nici prevederile Regulamentului 1875/2006 al Comisiei Europene. Din conţinutul ei lipsesc măsurile referitoare la Directiva 2003/96/C.E.E. privitoare la energie şi electricitate (pe baza căreia poate fi emisă o Hotărâre de Guvern cu privire la reducerea accizei la motorină) şi măsura referitoare la pensionare anticipată", a declarat preşedintele Agrostar, Niculae Ştefan (foto).

Federaţia menţionează că, în urma analizei efectuate de specialiştii din cadrul Agrostar, aceştia au constatat că sunt măsuri care se suprapun, cum ar fi ocuparea forţei de muncă, daunele provocate de atacurile bolilor şi dăunătorilor, sectorul de creştere a animalelor, ajutoare pentru formare profesională, instalarea tinerilor fermieri în mediul rural, iar altele, care sunt extrem de importante, nu se regăsesc. 

"Cerem ministrului de resort să-i sancţioneze pe cei care se fac vinovaţi de aceste greşeli şi, dacă este cazul, chiar să-i schimbe din funcţii. Situaţia dificilă în care se află sectorul agricol nu ne permite să facem astfel de experimente, care denotă lipsă de profesionalism şi rea voinţă. Cerem Guvernului României, Parlamentului României să revadă prevederile Ordonanţei nr.14/2010 şi să rectifice în sensul celor comunicate de organizaţiile profesionale ale producătorilor din România, astfel încât să nu fim obligaţi să contestăm această legislaţie la instituţiile naţionale şi europene", se arată în comunicatul trimis vineri de Agrostar. (CRISTINA CHICOȘ)
Sindicatele somează Romtelecom să nu dea oamenii afară

Federaţia Sindicatelor din Comunicaţie - FSCOM - cere companiei Romtelecom, care a anunţat săptămâna trecută că va restructura 600 de posturi, să încerce căi alternative de reducere a cheltuielilor şi să analizeze situaţia reală a fiecărui domeniu în parte.

"Înţelegem nevoia de restructurare, suntem de acord că sistemul trebuie reorganizat pe bază de eficienţă, profesionalism şi servicii de calitate, însă cerem Romtelecom trei lucruri foarte clare: să încerce căi alternative de reducere a cheltuielilor (eliminarea cheltuielilor materiale inutile, diminuarea numărului şi a drepturilor funcţiilor de conducere, limitarea deplasărilor, bonusurile acordate echipei manageriale, team building etc, angajarea personalului străin cu salarizare la nivelul UE); să analizeze situaţia reală a fiecărui domeniu în parte, prin consultare cu partenerii sociali, şi să nu se atingă de zonele în care personalul este insuficient; să respecte întocmai legislaţia muncii", se arată într-un comunicat al FSCOM.

Federaţia mai avertizează conducerea Romtelecom, Consiliul de administraţie al companiei, cât şi Guvernul României care, prin Ministerul Comunicaţiilor şi Societăţii Informaţionale, deţin un procent de 46% din acţiunile societăţii, "să nu facă niciun pas greşit şi niciun abuz din punct de vedere legal atunci când va trece la disponibilizările de personal în cadrul companiei". 

De asemenea, FSCOM precizează că fiecare caz de desfacere a contractului de muncă în orice formă, ce implică un membru afiliat la FSCOM va fi verificat în cele mai mici detalii de juriştii şi avocaţii federaţiei şi de cei ai Blocului Naţional Sindical. "În cazul în care se va constata cea mai mică abatere de la textul legilor în vigoare, se va trece la deschiderea de procese ", mai precizează sindicatul. (REDACȚIA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Crin Antonescu: Impozitarea pensiilor, o haiducie de dreapta a Guvernului Boc

Preşedintele PNL, Crin AntonescuLiderul liberalilor, Crin Antonescu, a calificat ideea ministrului de Finanţe, Sebastian Vlădescu, de a impozita pensiile drept "o haiducie". 

"E un guvern de dreapta, care doreşte să ia alocaţiile de la bandiţii de copii ai bandiţilor de bogaţi şi să impoziteze pensiile şi sub 1.000 de lei, de la bandiţii de pensionari. Dincolo de lucrurile astea, care deja au căpătat o alură halucinantă, eu cred că toate aceste semne ne arată pur şi simplu că Guvernul nu mai are bani şi că suntem în preajma riscului incapacităţii de plată, pentru că în momentul în care vedem că salariaţi numeroşi încasează mai puţini bani şi ni se povesteşte de fapt că au greşit contabilii, au greşit mii de contabili toţi în acelaşi sens", a susţinut Crin Antonescu, citat de Mediafax. 

Şeful PNL a declarat că atunci când Executivul se leagă de dreptul fiecărui copil de a primi o alocaţie, indiferent de starea materială a părinţilor, şi de pensii esre clar că "este într-o căutare disperată de bani". "Asta ne arată încă o dată că, în afară de a încerca să jecmănească diferite categorii de venituri, nu are nicio altă soluţie pentru a face ca economia să producă bani şi ca bugetul să fie alimentat", a conchis Antonescu.

Ministrul Finanţelor, Sebastian Vlădescu, vorbeşte, într-un interviu despre posibilitatea ca pensiile să nu mai fie exceptate de la impozitare, cerând o dezbatere pe această temă. (CRISTINA SBÎRN)

Şeitan: Nu toţi copiii vor mai primi alocaţia, dacă părinţii au venituri mari

Mihai Şeitan, noul ministru al MunciiAlocaţiile lunare pentru copii vor fi alocate diferenţiat în funcţie de veniturile părinţilor, a declarat ministrul Muncii, Mihai Şeitan. Ministrul a mai declarat că nu toţi copiii vor mai primi alocaţie, dacă părinţii au venituri mari. Prin acest mod, Guvernul încearcă să mărească suma pentru cei defavorizaţi financiar. 

Premierul Emil Boc a declarat vineri că nu doreşte să se facă economii bugetare "pe seama copiilor", ci că vrea aplicarea principiului solidarităţii active. Premierul a adăugat că dreptul la alocaţie este recunoscut, dar valoarea va fi stabilită de stat. "Este în analiză la Ministerul Muncii un proiect de lege de diferenţiere a cuantumului alocaţiei pentru copil. Nu dorim să facem economii bugetare pe seama copiilor, dar vrem să aplicăm un principiu al solidarităţii active şi trebuie să îi sprijinim pe cei care au nevoie de resurse financiare", a afirmat, la Cluj-Napoca, premierul Emil Boc.

Ministrul Muncii, Mihai Şeitan, a declarat că este în lucru un proiect de act normativ prin care alocaţiile de stat pentru copii să nu mai fie acordate celor care provin din familii cu venituri mari, el precizând că nu a fost încă stabilit plafonul de la care alocaţiile să nu mai fie date. Indemnizaţiile vor fi acordate în funcţie de salariile părinţilor, aceasta a fost o propunere legsilativă votată în plenul Senatului în octombrie 2009. După această decizie, copiii care provin din familii cu venituri salariale mai mici de 1.500 de lei pe lună vor primi o alocaţie în valoare de 150 de lei. Astfel, alocaţia va scădea pe măsură ce veniturile părinţilor cresc.  Ceea ce face posibil ca unii copii să nu-şi mai primească alocaţia deloc, întrucât părinţii au salarii mari. Copiii care provin din familii cu venituri salariale de peste 6.000 de lei pe lună vor primi o alocaţie de 30 de lei, cu zece lei mai mică decât în prezent. De asemenea, Şeitan a spus că ministerul va încerca să plafoneze şi acordarea prestaţiilor sociale, astfel ca acestea să fie date doar persoanelor care au cu adevărat nevoie de ajutorul statului. 

Mariana Nedelcu, secretarul de stat pe asistenţă socială din Ministerul Muncii, a confirmat că se lucrează la un proiect privind alocaţia, pentru ca aceasta "să meargă doar acolo unde este cazul". Totuşi, aceasă propunere încalcă Constituţia şi chiar precizările făcute pe site-ul Ministerului Muncii, unde se scrie că "Alocaţia de stat pentru copii este un drept universal." Fostul ministru al Muncii, Mariana Câmpeanu, spune că propunerea ministrului Şeitan încalcă drepturile cetăţeneşti ale copiilor, iar statul nu ar trebui să fie interesat de veniturile părinţilor, ci să încerce să majoreze alocaţiile pentru cei defavorizaţi financiar. (IULIA ROȘU)

ȘTIRI

IALOMIŢA. O şcoală şi o grădiniţă vor fi amenajate, anul acesta, în Bărbuleşti. Cele două unităţi vor avea în total peste 200 de locuri pentru copiii de etnie rromă.
PRAHOVA. Elevii ploieşteni au obţinut locul II la Campionatul Mondial de Dezbateri Preuniversitare, desfăşurat la Doha, în Qatar, între 8 şi 19 februarie.
SĂLAJ. Profesorii de geografie din Sălaj au realizat primul site din România dedicat dascălilor de specialitate, www.geografiesj.ro. Aici sunt postate articole de specialitate, documente legislative şi materiale necesare activităţii didactice.
COTIDIANUL

Discriminare guvernamentală:

Boc împarte copiii în bogaţi şi săraci

Declaraţiile şocante şi fără prea multe detalii făcute de ministrul Muncii, Mihai Şeitan, referitoare la alocaţiile copiilor au stârnit multe reacţii.

Potrivit acestuia, alocaţiile vor fi recalculate, de la anul, urmând a fi proporţionale cu veniturile părinţilor. Astfel că statul va acorda alocaţii doar familiilor care au o situaţie financiară precară, fără să specifice, însă, care este plafonul. Cei cu venituri mari riscă însă să rămână fără cei 42 de lei pe lună, atât cât este în momentul de faţă alocaţia pentru un copil.

Preşedintele Federaţiei Naţionale a Asociaţiei de Părinţi din Învăţământ, Mihaela Gună, ne-a declarat că neacordarea alocaţiilor nu mai este o noutate, încă de anul trecut, pentru mulţi părinţi din Capitală chiar dacă este obligatorie în acest moment. „Am semnale de la părinţi, dar şi din alte surse, că mulţi copii din Bucureşti nu-şi mai primesc alocaţiile încă de anul trecut, cam de prin septembrie. Nu ştiu ce s-a întâmplat exact, nu ştiu care este cauza, dar vrem să anchetăm şi noi să vedem de ce nu s-au mai dat alocaţiile”, ne-a spus Mihaela Gună. Mai mult, aceasta susţine că acest proiect debusolează pe toată lumea pentru că nu ştie nimeni care sunt persoanele care nu vor mai primi bani de la stat sau cei care vor primi mai mult.

Pe de altă parte, fostul ministru al Muncii Mariana Câmpeanu ne-a declarat că noul proiect este unul nefavorabil în perioada de criză pe care o traversează ţara noastră. „Partidul nostru, PNL, este de acord ca familiile cu venituri mici să primească mai mulţi bani la alocaţia copiilor, dar nu vrem să se taie de la copiii care fac parte dintr-o familie mai înstărită. Vă daţi seama câţi copii trăiesc în sărăcie la noi în ţară?! Vrem să dăm mai mulţi bani copiilor săraci şi, totuşi, dezbatem pe o sumă de 40 de lei, pe lună, este una modică”, ne-a spus Mariana Câmpeanu. Aceasta a menţionat, însă, că proiectul este într-o ceaţă totală şi nu ştie exact ce are de gând să facă guvernul.

Cât îi priveşte pe reprezentanţii Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Drepturilor Copilului, aceştia au ”aruncat” problema alocaţiilor în grădina Ministerului Muncii şi au specificat că nu ştiu ce conţine exact acest proiect de lege.

Şeitan nu a abordat subiectul alocaţiilor în PDL

Deputatul PDL Sulfina Barbu a declarat că ministrul Muncii, Mihai Şeitan, nu a iniţiat discuţii în interiorul conducerii partidului privind diferenţierea nivelului alocaţiilor pentru copii în funcţie de veniturile părinţilor şi că nu are girul formaţiunii pentru această măsură. Barbu a precizat că a aflat de intenţia ministrului Muncii prin intermediul presei, deoarece Şeitan nu a abordat subiectul în cadrul conducerii democrat-liberale. "Domnul ministru nu a discutat acest subiect în interiorul partidului, nu ştiu pe ce criterii se bazează. Nu ştiu în acest moment despre ce discută, pentru că nu are un gir politic pentru a face un astfel de demers, din cunoştinţele mele, la nivelul Biroului Permanent Naţional", a declarat deputatul PDL. Aceasta a menţionat că va solicita ministrului o motivaţie a acestui demers, motivaţie fără de care nu poate să emită un punct de vedere. (DANIELA CATRINA)
Boc îi lasă fără alocaţii şi pe copiii şomerilor

Prestaţiile sociale primite de o persoană ar putea fi plafonate la nivelul ajutorului de şomaj. Asta înseamnă că şomerii ar putea să nu mai încaseze ajutoarele de încălzire şi alocaţiile pentru copii.

Ministerul Muncii intenţionează să stabilească un plafon maxim, cel mai probabil la nivelul indemnizaţiei de şomaj, pentru ajutorul acordat de stat fiecărui român."În cel mult o lună vor fi centralizate toate prestaţiile sociale în funcţie de codul numeric personal al fiecărei persoane şi va fi creată o carte socială, o oglindă a familiei, pentru a se şti cât primeşte fiecare asistat social şi care sunt nevoile reale ale românilor care au într-adevăr nevoie de ajutor de la stat. Ideea este ca fiecare membru al familiei să nu mai poată primi în viitor de la stat mai mult decât echivalentul indemnizaţiei pentru şomaj", au declarat pentru NewsIn reprezentanţi ai Ministerului Muncii.

Preşedintele Agenţiei Naţionale pentru Prestaţii Sociale, Viorel Alexandru, a precizat pentru NewsIn că există familii în ţară care primesc până la opt prestaţii sociale de la stat şi s-a descoperit o familie în judeţul Arad care primeşte în fiecare lună prin cumularea a opt tipuri de prestaţii aproape 1.100 lei. "Sunt peste şapte milioane de români care primesc prestaţii sociale, însă numărul acestora creşte în timpul iernii, când se acordă şi ajutoarele de încălzire. Cei mai mulţi români primesc în medie 1-2 prestaţii sociale, iar cei mai mulţi dintre aceştia încasează alocaţia de stat pentru creşterea copiilor", a precizat Alexandru. 

Ministrul Muncii, Mihai Şeitan, declara vineri că statul va acorda în viitor ajutoare doar persoanelor care se confruntă cu sărăcia, urmând a fi creat un cod unic de asistenţă socială ce va îngloba 250 de acte normative. "Dorim să acordăm asistenţă socială doar acelor persoane care au într-adevar nevoie de o susţinere financiară şi să încurajăm munca drept singurul model dezvoltat pentru autoprotecţie", explica Şeitan. Ministrul a mai spus că guvernul vrea să reevalueze sistemul de prestaţii sociale şi transferarea prestaţiilor pe grupurile cele mai vulnerabile "pentru a stopa transmiterea sărăciei de la o generaţie la alta". (DANIELA CATRINA)
10.000 de bugetari aşteaptă să primească preavizul pentru şomaj

La finalul lunii noiembrie 2009, guvernul Boc a dat o lege prin care agenţiile guvernamentale vor fi comasate şi restructurate. Legea prevedea că în termen de 60 de zile se trece la restructurări. Drept urmare pentru unii angajaţi preavizele pentru şomaj au început să sosească.

Peste 9.300 de angajaţi din 223 de agenţii şi instituţii publice aşteptă să primească zilele acestea preavizul pentru şomaj. Concedierile se fac ca urmare a legii de reorganizare a unor autorităţi şi instituţii publice, adoptată în noiembrie 2009. Totuşi, economiile la bugetul de stat, de circa 22 de milioane de lei pe an, nu arată că actul normativ este unul care reformează statul român, aşa cum îl prezenta premierul Emil Boc. În acest moment, cele 223 de agenţii ale statului au peste 43.200 de angajaţi. După reorganizare vor rămâne 112 structuri, cu 33.900 de salariaţi. 
La Ministerul Administraţiei şi Internelor se vor desfiinţa 1.225 de posturi. 

Printre altele, vor fi comasate Agenţia Naţională a Funcţionarilor Publici şi Institutul Naţional de Administraţie. Ministerul Transporturilor va avea şi el cu 627 mai puţine posturi pe statele de plată după desfiinţarea a 4 structuri, printre care Agenţia de Sănătate Publică a Ministerului Transporturilor şi Agenţia Română de Salvare a Vieţii Omeneşti.

La Ministerul Muncii se vor reduce 1.316 posturi, iar din cele 14 agenţii 10 se comasează, iar una se desfiinţează. În acelaşi timp, la Ministerul Economiei 115 de salariaţi îşi pierd locul de muncă, în urma restructurării. Totodată, Agenţia Română pentru Dezvoltarea Energiei va intra în componenţa Agenţiei Naţionale de Reglementare în Domeniul Energiei.

Din cele 17 structuri aflate în parohia Ministerului Sănătăţii vor rămâne 10, iar la Ministerul de Externe se va renunţa la 86 de angajaţi. De asemenea, la Ministerul Finanţelor se vor tăia 477 de posturi şi va avea loc o reorganizare internă a Agenţiei Naţionale pentru Administrare Fiscală.

Ministerul Dezvoltării Regionale şi Locuinţei va desfiinţa 3 instituţii şi 271 de locuri de muncă, iar la Educaţie se vor tăia 401 de posturi în urma restructurării agenţiilor.

La Ministerul Comunicaţiilor, prin desfiinţarea Agenţiei pentru Serviciile Societăţii Informaţionale, se reduc 314 posturi. Totodată, 1.220 posturi din cadrul unităţilor din subordinea Ministerului Agriculturii vor fi desfiinţate, alături de 10 din cele 31 de agenţii.

La Ministerul Mediului, din cele 11 agenţii aflate în prezent vor rămâne 8, cu 444 mai puţini angajaţi. Totodată, Ministerul Culturii va renunţa la 200 de posturi, prin comasarea mai multor structuri subordonate. În acelaşi timp, Ministrul Întreprinderilor Mici şi Mijlocii a anunţat că va opera o reducere totală de 260 de posturi. Circa 40 de oameni vor fi disponibilizaţi de la Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorilor. (REDACȚIA)
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