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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Alba Iulia: Profesorii din Cugir nu îşi vor primi al 13-lea salariu

Administraţia locală a făcut toate demersurile şi au solicitat fondurile asigurării acestor venituri, însă banii sunt insuficienţi să acopere plata acestui drept. Administraţia locală este în imposibilitatea de a soluţiona şi a dezamorsa nemulţumirea cadrelor didactice, întrucât de anul acesta există o prevedere legală care interzice primăriilor ca până la venirea banilor din bugetul statului, plata acestui drept să fie asigurată din bugetul local. (MAGDA BĂEȘAN)
Arad: Profesoara bătăușă a chiulit încă o dată de la şedinţa de etică

Colegii au aşteptat-o degeaba pe profesoara Nuţica CrăciunInvitată la şedinţa comisiei care anchetează incidentul în urma căruia e acuzată că a  lovit o elevă cu pumnul în maxilar şi cu un obiect contondent în umăr, profesoara Nuţica Crăciun nu şi-a făcut apariţia nici în această dimineaţă în faţa colegilor ei.

Nuţica Crăciunprofesoara agresivăşedinţă de eticăŞedinţa a fost programată pentru ora 10, dar membrii comisiei au aşteptat-o în zadar pe profesoara de limba română. Comisia de anchetă va lua o decizie în cursul zilei de astăzi, în funcţie de prezenţa sau absenţa profesoarei de la orele de curs. Săptămâna trecută, Nuţica Crăciun a anunţat şcoala că se află în concediu medical, dar joi a revenit la ore, aşa că a fost din nou invitată să îşi expună punctul de vedere în  faţa comisiei de specialitate. (CLAUDIA ADJUDEANU)
Bacău: Probă de engleză pentru copiii de la Liceul „Letea“ 

Cinci delegaţii de profesori din Bulgaria, Italia, Polonia, Spania şi Turcia au fost astăzi la Grupul Şcolar Industrial „Letea“. Micuţii de la grădiniţă le-au demonstrat străinilor cât de bine stăpânesc limba engleză şi cum se pregătesc pentru a deveni buni europeni.

„Parteneriatul, din cadrul Proiectului Comenius Multilateral, are ca obiectiv schimbul de informaţii despre educaţie între ţările europene. Ne referim aici la metode, programul zilnic şi modul de abordare a educaţiei pentru elevii cu nevoi speciale“, explică Viorel Coşeraru, directorul Grupului Şcolar. Invitaţii de peste hotare au avut ocazia să vadă cum sunt crescuţi copiii din România. Totodată, gazdele le-au arătat cum se pregătesc tinerii români pentru viaţă şi cât de mult contează formaţia de bază în viitorul lor. „Proiectul s-a derulat cu preşcolarii pentru că parteneriatul european e bazat pe motto-ul: «Mai multe mâini creează o lume, mai multe zâmbete o înveselesc»“, precizează profesor Mariana Popescu, coordonatorul proiectului. (LILI ADOCHIȚEI)
Baia Mare: „MaCOOLator” pentru liceenii băimăreni

A apărut prima revistă cu şi pentru liceenii băimăreni. „MaCOOLator” este primul proiect de acest gen din judeţ şi se adresează tinerilor din municipiu şi nu numai. Primul număr este doar on-line, dar echipa de redacţie caută soluţii ca s-o poată edita şi pe suport de hârtie. 

Proiectul este o iniţiativă a voluntarilor t4uth Baia Mare şi se desfăşoară sub umbrela Team for Youth Association şi în parteneriat cu Inspectoratul Şcolar Judeţean Maramureş. Subiectele discutate încearcă să cuprindă interese cât mai variate şi să ajungă la un grup cât mai extins de tineri. Astfel, pe lângă articolele menţionate mai sus, revista aduce şi un calendar al evenimentelor culturale sau mai puţin culturale din judeţ, încercând să ofere opţiuni de petrecere a timpului liber şi animare a vieţii culturale a judeţului. De asemenea, secţiunea Puzzle European îşi propune să prezinte, în fiecare număr, oportunităţi de experienţe internaţionale pentru tineri: schimburi internaţionale de tineret, EVS, SEV-serviciul european de voluntariat, traininguri şi cursuri de formare, şcoli de vară, tabere.

Au redactat, corectat şi editat o cronică de film „CinemaZărit”, au împărtăşit impresii despre ce au citit „Printre Rânduri” în cartea „Terapia cu Îngeri” a lui Doreen Virtue, au vizitat fast-foodul de mâncare chinezească Shang Hai şi ne-au transmis impresii despre un New Spot în oraş, au cercetat cât de mult citesc elevii Colegiului Naţional „Gheorghe Şincai” din Baia Mare şi astfel le-au dat şi Acces la Opinie. Nu am uitat nici de cei mai talentanţi dintre elevii maramureşeni. Ei au primit bucata lor de material la secţiunea „Debut”. Ba mai mult, tânăra dansatoare Ioana Prelucran ne-a făcut onoarea de a răspunde câtorva întrebări, astfel am surprins talentul său în „Din Profil”. Pentru internauţi, unul din elevii Colegiului Naţional „Gheorghe Şincai” a pregătit secţiunea Bit-a-Tip. (ANCA MIKLOS)

Baia Mare: Copiii învaţă istorie... de la un dac

Acţiuni similare au fost organizate şi în urmă cu doi ani.Miercuri, de la ora 12.00, la Muzeul de Istorie şi Arheologie din Baia Mare, un angajat al instituţiei îi va învăţa pe copii istorie. Este vorba despre unul dintre arheologii muzeului, Marius Ardeleanu, care se va îmbrăca în dac pentru a face ora de istorie mai atractivă. 

Elevi de generală de la diferite şcoli din municipiu vor avea parte, miercuri, de o lecţie de istorie mai interesantă. Aceasta face parte din cadrul programului „Muzeul Viu". „Vrem să-i atragem pe cei mici. Îmbrăcat în dac, le voi face cunoscute copiilor aspecte ale culturii dacice şi romane. Copiii se entuziasmează dacă ating piesele şi văd pe cineva îmbrăcat în dac. Predatul clasic îi plictiseşte. ", spune Marius Ardeleanu. (ADINA CODREAN)
Baia Mare: Liceenii se întrec în proiecte de fizică

Cele mai reuşite proiecte vor fi expuse în cadrul expoziţiei.Timp de trei săptămâni, Biblioteca Judeţeană „Petre Dulfu” se va transforma într-un spaţiu de studiu dedicat liceenilor pasionaţi de fizică. Asta deoarece în perioada 23 februarie- 14 mai va fi demarat programul „Exploratori CENT ai fenomenelor fizice”, urmând ca la finalul cursurilor liceenii să-şi expună cele mai reuşite proiecte.

Începând de mâine, o parte din elevii din cadrul Colegiului Economic „Nicolae Titulescu” din Baia Mare, vor demara programul din cadrul unui cerc de fizică „ Exploratori CENT ai fenomenelor fizice”. Cursurile din cadrul programului se vor derula pe parcursul a trei săptămâni, urmând ca în 14 mai să fie vernisată o expoziţie care va cuprinde cele mai interesante proiecte ale liceenilor pasionaţi de fizică. Programul de funcţionare a cercului va fi în fiecare marţi între orele 14.30 şi 16.30 în cadrul Bibliotecii Judeţene „Petre Dulfu” din Baia Mare. (ANCA POPESCU)
Constanța: Scandal la o şcoală din judeţ

Tânărul a fost transferat la un alt liceuScandal de amploare într-un liceu constănţean din cauza unui transfer neacceptat de conducerea unităţii şcolare. Este vorba despre un conflict existent între elevul unei clase de seral şi conducerea colegiului Vasile Pârvan. 

Conflictul a apărut în momentul în care Gabriel Popescu a cerut transferul la liceul din Murfatlar şi le-a explicat atât profesorilor, cât şi directorului, motivele pentru care vrea să-şi continue studiile în altă parte. El spune că directorul unităţii din care vroia să plece l-a refuzat pe motiv că astfel ar rămâne fără elevi. „Iniţial nu mi-a explicat nimeni de ce nu am voie să plec. Au fost seri în care veneam singur cu maşina de la Cobadin şi elevii din Constanţa chiuleau, eram singurul din clasă şi îmi spuneau să plec acasă. Le-am explicat că am probleme personale şi că îmi este mai uşor să-mi continui studiile la Basarabi“, ne-a explicat Gabriel Popescu. Tânărul s-a plâns în nenumărate rânduri de condiţiile din liceu, dar şi de faptul că au dispărut banii pe care i-ar fi dat pentru fondul clasei. 

Conducerea şcolii a fost însă de altă părere: nimeni nu se poate transfera în timpul semestrului şi că mutările de acest gen se fac numai în timpul vacanţelor.  „Acest elev şi-a cerut transferul în timpul semestrului. În cele din urmă am fost nevoiţi să-l lăsăm să plece după ce a venit cu o hârtie de la Inspectoratul Şcolar şi l-am trecut la cazuri speciale“ a declarat directorul Colegiului Tehnic Vasile Pârvan, Liliana Muscină. (SORIN VLAICU)

Constanţa: Peste 4.500 de elevi excelează la Limba română

Tinerii au obţinut rezultate bune la prima probă de bacalaureat4.525 elevi din totalul celor 7.928 prezenţi la examenul de bacalaureat au obţinut calificativul maxim la proba de Limba şi literatura română de săptămâna trecută. 

Şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean Constanţa, Elena Buhaev a declarat că de la această probă au lipsit 160 de tineri, 2.590 au fost încadraţi la nivelul de competenţe  avansat şi 933 la mediu. Cadrele didactice s-au confruntat pe parcursul celor trei zile de examinare cu nouă situaţii speciale: cinci candidaţi au susţinut proba la spital, iar patru dintre ei au  susţinut examenul în condiţii speciale. 

A doua sesiune începe în luna august 

Evaluarea competenţelor digitale va avea loc în perioada 19-29 aprilie, probă succedată de susţinerea probei de limbă străină în intervalul 31 mai - 4 iunie. Ca noutate, în acest an va avea loc şi o sesiune specială a examenului de bacalaureat pentru absolvenţii din promoţiile anterioare anului 2010, care  au participat, dar nu au promovat examenul de bacalaureat în sesiunile de bacalaureat organizate începând cu anul 2003. (MIRABELA PANFIL)

Constanţa: Un elev de la Colegiul Carol I a fost snopit în bătaie de trei colegi 

Eugenia Pârvu va depune plângere la poliţie împotriva agresorilorUn elev de clasa a X-a a fost snopit în bătaie la terminarea cursurilor. Edvin Abdulachim, de 16 ani, a ieşit pe poarta Colegiului Economic Carol I şi a fost agresat de trei elevi din acelaşi liceu. 

Martorii au povestit că nefericitul incident a izbucnit după ce Edvin l-ar fi atins din greşeală pe unul dintre bătăuşi cu ghiozdanul. Elevul a ajuns la urgenţă cu un dinte lipsă şi cu ochiul umflat. Mama elevului agresat, Eugenia Pârvu, se teme pentru viaţa copilului ei şi spune că-l va muta la alt liceu.  „Este un băiat cuminte şi nu-mi explic de ce tocmai el a fost bătut. Acum mi-e teamă să nu-l aştepte iar şi să-l bată. Voi depune o plângere la poliţie, pentru că nu e normal ce s-a întâmplat“, spune Eugenia Pârvu. Conducerea liceului a demarat o anchetă pentru depistarea agresorilor. (ROXANA GLĂVAN)

Craiova: „Nu ne mai trimitem copiii la şcoală daca îi mută în altă parte“ 

Peste 100 de părinţi din cartierul Brazda lui Novac s-au strâns astă-seară în clasele şcolii nr. 23 nemulţumiţi de faptul că Inspectoratul Şcolar Judeţean Dolj a decis să le transfere copiii la cealălaltă unitate şcoală din cartier.  Măsura vine ca urmare a deciziei IŞJ Dolj de a comasa şcoala nr. 23 cu şcoala nr. 24 „Sfântu Gheorghe“. 

Mămicile şi tăticii susţin că la unitatea de învăţămând unde studiază copiii în prezent sunt condiţii mult mai bune decât la cealălaltă şcoală. „Aici sunt cadre didactice foarte bine pregătite care îi îndeamnă pe copiii să înveţe şi au rezultate foarte bune. Despre şcoala nr. 24 nu am auzit lucruri foarte bune.  Nu cred că acolo sunt cadrele didactice la fel de bine pregătite ca aici“, susţine Mariana Floriţa (29 ani), mamă a unui copil în clasa a III-a.

Cosmin Tică (39 ani), tatăl unui copil în clasa a VIII-a spune că la şcoala vecină elevii nu sunt în siguranţă. „La nr. 23 sunt camere de luat vederi, copiii sunt în siguranţă pe când acolo intră şi iasă cine vrea. Mai mult de atât, noi am şi sponsorizat această şcoala. Eu personal am adus mocheta. Acum ce fac?“, întreabă retoric bărbatul. Părinţii ameninţă că nu îşi vor mai trimite copiii la şcoală dacă IŞJ Dolj nu va renunţa la ideea de a închide unitatea de învăţământ. Aceştia mai spun că la şcoala nr. 23 studiază 512 elevi iar la cealaltă unitate de învăţământ 650 de copii.

Inspectoratul Şcolar Judeţean Dolj a decis să desfiinţeze 12 unităţi şcolare din Craiova din cauza numărului mic de elevi:

- Grupul Şcolar „Anghel Saligny” 

- Şcoala cu clasele I – VIII nr. 38 

- Şcoala cu clasele I – VIII nr. 35 „I.D.Sârbu” 

- Şcoala cu clasele I – VIII nr. 34 „Eugeniu Carada” 

- Şcoala cu clasele I – VIII nr. 26 

- Şcoala cu clasele I – VIII nr. 25 

- Şcoala cu clasele I – VIII nr. 23 

- Şcoala cu clasele I – VIII nr. 9 „Petrache Poenaru” 

- Şcoala cu clasele I – VIII nr. 9 „Petrache Poenaru” 

- Grădiniţa cu program prelungit nr. 38 

- Grădiniţa cu program prelungit nr. 29 

- Grădiniţa cu program prelungit „Otilia Cazimir”

Copiii pregătiţi la aceste unităţi şcolare vor fi transferaţi la cele mai aproapiate şcoli sau grădiniţe. (BOGDAN MARICA)
Hunedoara: Dascălul elevei spânzurate „din iubire” a revenit la catedră, după două luni de absenţă

Alin Cioară, profesorul Lorenei.Alin Cioară, profesorul de matematică de la Colegiul Naţional „Avram Iancu” din Brad, acuzat că ar fi avut o relaţie nepotrivită cu Lorena Hurdea, o elevă de 16 ani, relaţie care ar fi condus la sinuciderea adolescentei, a predat, din nou, astăzi, la clasa fostei lui eleve. 

Dramă în familia Lorenei: „De ce nu este aici să vadă unde s-a ajuns, cel care te-a şantajat?” 

Deşi în urmă cu aproximativ o săptămână, conducerea colegiului unde Alin Cioară predă matematică anunţase că acesta este suspedat de la catedră până când procurorii vor stabili dacă dascălul are vreo implicare în ceea ce a determinat-o pe adolescenta Lorena Hurdea să se sinucidă, între timp profesorii şi-au schimbat poziţia.

S-au încurcat în decizii

„Alin Cioară a fost doar sancţionat, nu şi suspendat. El a semnat sancţiunea şi şi-a reluat activitatea, începând de astăzi, iar totul a decurs normal la şcoală, în ceea ce îl priveşte”, a declarat pentru Adevărul de Seară Hunedoara, Gavrilă Paşcu, directorul Colegiului „Avram Iancu” din Brad. „A predat chiar la clasa unde a învăţat eleva Lorena şi a fost primit fără niciun fel de reproşuri din partea elevilor”, a completat Ramona Ţăranu, avocata dascălului întors dintr-un concediu medical prelungit.

A fost şocat de moartea elevei

Alin Cioară s-a internat la începutul lunii ianuarie, într-o clinică de psihiatrie din Timişoara, imediat după ce Lorena Hurdea, o elevă din clasa a zecea la care acesta predă, s-a spânzurat. Adolescenta a lăsat un bilet de adio, în care îi cerea profesorului să dea explicaţiile gestului ei fatal. Totodată, unii dintre apropiaţii elevei, dar şi părinţii acesteia, au declarat că între Lorena şi Alin Cioară ar fi existat o relaţie sentimantală, negată, însă, de cadrul didactic. 

Cazul fetei, pe masa procurorilor

Împrejurările care au provocat decesul elevei nu au fost elucidate, până în prezent, de procurorii care au investigat cazul. În timp ce Nicolae Hurdea, tatăl Lorenei, îl acuză pe dascăl că ar fi împins-o pe tânără la sinucidere, spunând că ea ar fi recurs la gestul fatal în urma unei discuţii telefonice cu Alin Cioară, profesorul consideră că nu are nicio vină pentru tragedie. Aceasta deşi, în biletul de adio al fetei este scris "Alin vă va da explicaţiile". (DANIEL GUȚĂ)

Piatra Neamț: Internet gratuit pentru 54 de şcoli de la sate

Laboratorul de Informatică este un vis pentru elevii de la ţarăConexiunea va fi posibilă din luna octombrie. Accesul la internet al şcolilor de la ţară se datorează unui proiect finanţat din fonduri europene, în valoare totală de 165 de milioane de lei.

Laboratoarele de informatică şi conexiunea la internet sunt încă un vis frumos pentru majoritatea şcolilor din mediul rural. Primul contact al elevilor de la sate cu tehnologia modernă are loc, în general, abia atunci când ajung la liceu. Pentru 54 de unităţi şcolare din Neamţ situaţia se va schimba însă de la începutul anului şcolar 2010-2011. „Ne-am întâlnit cu directorii unităţilor de învăţământ participante în cadrul proiectului «Internet în şcoala ta» pentru a fi instruiţi cu privire la acest program, care presupune conectarea la internet a şcolilor din mediul mic urban şi rural“, a declarat inspector şcolar general adjunct Vasile Munteanu.

Pentru a fi selectate în program, şcolile aveau de îndeplinit o serie de criterii: distanţa faţă de oraş nu trebuie să fie mai mare de 15 kilometri, localitatea trebuie să includă mai mult de 3.000 de persoane, iar unitatea şcolară să nu fi beneficiat până acum de acces la internet. Cei mai încântaţi sunt elevii. 
Pe lista celor 54 de unităţi şcolare selectate din judeţul Neamţ se numără şi Şcoala Vaduri, din localitatea Alexandru cel Bun. „Până acum, singurele calculatoare conectate la internet din unitatea noastră au fost cele din birouri şi ar fi minunat ca atât elevii, cât şi persoanele care locuiesc în localitatea Alexandru cel Bun să aibă acces la informaţii. Noi avem deja aparatura necesară, iar singurele costuri care vor apărea după ce va fi implementat acest proiect vor fi cele la energia electrică“, a afirmat Daniela Semian, directoarea Şcolii cu clasele I-VIII Vaduri.

Liceenii din Piatra Neamţ, care vin de la ţară, spun că lipsa internetului poate fi considerată un handicap în pregătirea lor profesională. Andrei Avădanei este acum elev în clasa a X-a, dar anii de gimnaziu i-a petrecut în mediul rural. „Eu n-am avut calculator acasă şi la şcoală nu aveam internet. Abia când am ajuns la liceu am văzut ce înseamnă internetul. Acum îmi place foarte mult şi vreau să fac Facultatea de Informatică. Ar fi foarte bine dacă fraţii mei mai mici ar avea calculatoare şi internet la şcoală, ca să aibă acces la informaţii“, crede Andrei Avădanei. (REDACȚIA)
Ploiești: Elevii ploieşteni,experţi la limba română

Cei mai mulţi dintre tinerii din clasele a XII-a care au participat la prima probă a examenului de Bacalaureat au obţinut un calificativ de experimentat. Din cei aproximativ 8.000 de elevi care s-au înscris la prima probă a Bacalaureatului 2010, peste 5.400 au obţinut certificat de experimentaţi. 1.800 de tineri au fost declaraţi avansaţi şi în jur de 500 au fost consideraţi de nivel mediu la această probă. La acest concurs au absentat mai puţin de 100 de persoane. (VALI TOMA)
Râmnicu Vâlcea: Patru milioane de euro pentru Liceul Lahovari 

Colegiul Naţional Alexandru LahovariCea mai veche clădire din oraş e la un pas de lucrările de renovare. Banii vin de la Uniunea Europeană şi vizează operaţiuni importante de consolidare. În primăvară lucrările efectivă ar putea începe. 

După luni bune de amânări ultimele documente pentru finanţarea lucrărilor la Clădirea Colegiului Naţional Alexandru Lahovari vor fi aprobate mâine în şedinţa de Consiliu Local Municipal. Reprezentanţii executivului susţin că hotărârea ce va fi aprobată mâine reprezintă ultimul pas în obţinerea banilor de la Uniunea Europeană. „Este vorba de o finanţare 3.9 de milioane de euro, obţinută prin intermediul Ministerului Lucărilor publice şi locuinţei. Banii vor fi folosiţi pentru lucrări de reabilitare interioară şi exterioară dar şi pentru unele intervenţii importante la structura de rezistenţă a clădirii Colegiului Naţional Alexandru Lahovari", explică Romeo Rădulescu, viceprimarul Râmnicului. El mai spune că, tot din aceşti bani sălile de clasă vor fi dotate cu laptopuri, proiectorare şi ecrane pentru ca orele elevilor să se desfăşoare la standardele din ţările dezvoltate europene. 

Intervenţii la structura de rezistenţă 

Iniţial finanţarea trebuia să vină în toamna anului trecut însă din cauza unor neconcordanţe în documentele trimise de primărie şi Ghidul Solicitatantului emis de Ministerul Lucrărilor Publice termenul a fost împins până în această primăvară. Potrivit edililor, în luna martie ar trebui să înceapă lucrările dacă nu vor mai exista dificultăţi în aprobarea documentaţiei. Specialiştii care au expertizat clădirea afirmă că sunt necesare intervenţii la structura de rezistenţă afectată de traficul intens de pe Calea lui Traian. Aceştia mai arată în raportul depus la documentaţia de finanţare că, este necesară folosirea unor materiale speciale de consolidare care să nu afecteze statutul de clădire istorică a Colegiului Alexandru Lahovari. 

Monument istoric

Clădirea Colegiului Naţional Alexandru Lahovari a fost declarată monument istoric şi se află pe înregistrată în lista Ministerului Culturii. Imobilul a fost construit în anul 1891 şi este considerat unul din monumentele emblemă ale oraşului. Istoria clădirii este una încărcată, ea găzduind de-a lungul timpului şi un spital. (SERGIU MIR)
Satu Mare: Psihologul, ultimul refugiu pentru mii de elevi-Revista presei

Potrivit statisticilor Inspectoratului Şcolar Judeţean Satu Mare, unul din zece elevi a apelat la serviciile psihologului şcolar în primul semestru al acestui an şcolar 
Gazeta de Nord Vest scrie despre numărul elevilor consiliaţi de psihologii şcolari care este în continuă creştere. De altfel, în primul semestru al acestui an şcolar un elev din zece s-a adresat către psihologul şcolar pentru a-şi găsi un refugiu, respectiv pentru a-şi găsi liniştea. Specialiştii susţin că aceasta creştere nu este cauzată neaparat de un număr mai mare de probleme cu care se confruntă elevii, ci cu o mai mare încredere în consilierii şcolari şi o mai mare deschidere pentru ajutorul de specialitate. Totuşi, este de amintit faptul că violenţa în şcoli a crescut alarmant, iar drept răspuns, tot mai mulţi elevi au ales să renunţe la şcoală. Alţii au început să îşi găsească refugiu în alcool, dovada faptul că numarul elevilor depistaţi prin baruri în timpul orelor de curs este şi el în creştere evidentă. Totuşi, în judeţ există doar 64 de consilieri şcolari raportat la un număr de 400 de unităţi de învăţământ. Şi asta în contextul în care se discută intens despre desfiinţarea a zeci de posturi la nivelul judeţului, printre care s-ar putea găsi şi psihologii şcolari. (LEONTINA VOLOSCIUC)
Sibiu: Se desfiinţează liceul teoretic din Dumbrăveni. Mai multe clase dispar la liceele din Mediaş

Inspectoratul Şcolar Judeţean Sibiu a decis ca în anul şcolar 2010-2011 să nu mai fie înfiinţată nicio clasă de a IX-a la Liceul Teoretic din Dumbrăveni, efectul acestei decizii consfiinţind practic soarta unităţii de învăţământ care ar urma să de închidă. Câte o clasă s-a redus şi la Colegiul „Gheorghe Lazăr”şi Liceul „St. L. Roth”, ambele din Mediaş, precum şi de la Grupul Şcolar Automecanica din acelaşi oraş. Planul de reduceri a fost trimis deja la Ministerul Educaţiei. (DRAGOȘ POPESCU)
Târgu-Mureş: Profesoara agresivă din Sânpaul revine azi din „medical”

Cătălina Domnui era luată în vizor de către inspectoratul şcolar Mureş încă din 2009. 

Dumitru Matei, inspectorul şcolar general de la IŞJ Mureş a dezvăluit astăzi toate detaliile legate de profesoara de română din Sânpaul. După spusele inspectorului, Cătălina Domnui ar fi fost luată în colimator încă din data de 20 septembrie 2009. Atunci Inspectoratul a fost sesizat cu privire la comportamentul Cătălinei Domnui faţă de elevii şcolii din Sânpaul. „Am dat dispoziţie atunci directoarei şcolii generale din Sânpaul să urmărească mai îndeaprope actul pedagogic al profesoarei de română" a spus Matei.

Firul evenimentelor

Iată şi firul evenimentelor redate de Inspectoratul Şcolar după prima parte a anchetei interne.

-În data de 12 februarie 2010, în timpul orelor de curs, Cătălina Domnui a agresat-o verbal pe învăţătoarea Floarea Diana Maria iar la pauză a lovit-o cu palma şi cu pumnul.

-Pe 15 februarie, Floarea Diana Maria a depus plângerea la poliţie

-Pe 15 februarie, învăţătoarea a depus o plângere şi la directoarea şcolii. Tot atunci a fost convocat de urgenţă consiliul profesoral care au ajuns la o concluzie unanimă: aproape toţi profesorii au fost ameninţaţi sau agresaţi verbal de către profesoara de română, Cătălina Domnui. Urmează incidentul cu agentul Ioan Constantin Moldovan redat în mass-media.

-Pe 16 februarie, Inspectoratul Şcoalar Judeţean o desemnează pe Angela Blaga şi Vasile Ganţă să înceapă o anchetă la şcoala din Sânpaul.

-Pe 16 februarie, profesoara de română îşi ia concediu medical pe caz de urgenţă. Concediul i-a fost acordat de către medicul de familie al localităţii.

Pe 17 februrie, cei doi inspectori şcolari din comisia de anchetă, descoperă că în fişa ITM de aptitudini a Cătălinei Domnui, fişă care datează din 9 septembrie 2009, faptul că profesoara era aptă psihologic condiţionat. Condiţia ar fi fost ca profesoara să fie reevaluată. Reeavaluarea nu s-a mai făcut.

Profesoara s-a întors din medical

Astăzi, Cătălina Domnui s-a întors din medical. „Am desemnat o nouă comisie formată din Angela Blaga, Vasile Ganţă şi juristul nostru, Floarea Dunăreanu pentru a o audia pe profesoara de română de la şcoala din Sânpaul", a declarat acelaşi inspector şcolar principal, Dumitru Matei. Tot el a mai adăugat că se teme ca profesoara să nu agite populaţia localităţii, majoritatea de etnie rromă. (IONUȚ MĂRIAN)

CURENTUL

Părinţii din Brad cer renunţarea la comasarea a două şcoli      

Primăria Brad şi comitetele de părinţi de la două şcoli generale din municipiu au înaintat, ieri, memorii către Ministerul Educaţiei, solicitånd renunţarea la comasarea celor două unităţi, însă Inspectoratul Şcolar Judeţean Hunedoara spune că aceste şcoli îşi pierd statutul juridic, însă vor funcţiona în aceleaşi spaţii. Două şcoli generale din municipiul Brad, „Horea, Cloşca şi Crişan“ şi „Mircea Såntimbreanu“, urmează să fie comasate cu Colegiul Naţional „Avram Iancu“. Cele două şcoli generale din Brad au peste 600 de elevi fiecare, iar distanţele dintre cele două unităţi şcolare şi colegiul cu care urmează să fie comasate sunt mai mari de o jumătate de kilometru. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
COPILĂRIE PIERDUTĂ: Un elev de 10 ani învaţă 14 ore pe zi  

Şcolarii au o „agendă” mai încărcată decât părinţii lor. Pe lângă programul de la şcoală şi teme, copiii uită de joacă în favoarea orelor de pregătire pentru olimpiade şi concursuri. Una dintre prevederile ce ar trebui adăugate în noua lege a educaţiei ar trebui să fie „prelungirea” celor 24 de ore ale unei zile. 

Ceea ce ministrul Daniel Funeriu numeşte plastic „desţelenirea programei” ar putea însemna o gură de aer pentru micuţii care lasă săritul coardei pentru răsfoitul unei enciclopedii. „Schimbarea programei şcolare este prioritatea numărul unu în mandatul meu. După un studiu fundamentat care va fi gata în martie, vom elabora un nou curriculum care sper că va fi implementat din anul şcolar 2011-2012”, este promisiunea acestuia în ceea ce priveşte reforma educaţiei. 

Mingea, înlocuită de pian

Şi totuşi, până atunci, elevii reuşesc să se descurce cu toate îndatoririle, chiar dacă pentru joc le mai rămân doar câteva picături, între două cărţi şi în pauzele dintre exerciţiile de matematică. 

Orele de la şcoală, timpul pentru temele de acasă, pregătirea pentru concursuri şi olimpiade, cursurile de pian, lectura particulară, documentarea pe internet, realizarea de proiecte, muncă ce ajunge în anumite cazuri şi la 14 ore pe zi, reprezintă un program normal pentru prichindeii zilelor noastre care nu ştiu ce este zburdatul în faţa blocului. Năucirea vecinilor cu bătutul mingii de peretele din sufragerie s-a transformat în zgomotul pianului, „clămpănit” duminica. 

Psihologii avertizează: nu toţi copiii ţin pasul cu avalanşa de cerinţe şi din ce în ce mai mulţi ajung la psiholog, cu probleme mintale. În acelaşi timp, spe­cia­liştii cred că părinţii au cea mai mare responsabilitate, înaintea cadrelor didactice. „Părinţii au intrat în nevroza şcolară, tolerează presiunea socială, iar copiii au de suferit. Părintele trebuie să scape de fantasma copilului performer în favoarea realităţii unuia sănătos”, explică psihologul Andreea Dumitrescu.

Performanţa, şcoala şi apoi joaca

Psihologii susţin nevoie de a scăpa de prostul obicei al temelor la kilogram, dar recunosc şi că „epoca vitezei” îi face pe copii să fie mai ocupaţi decât părinţii lor. 

Şcoala 81 din Capitală, situată într-o zonă centrală, adună copii a căror părinţi ştiu de la început că vor performanţă. Dacă sunt în căutarea unei „învăţătoare mamă”, specifică acest lucru de la început şi directoarea Gheorghiţa Badea ştie ce fel de clasă este mai potrivită pentru ţâncul care trebuie să înveţe alfabetul.

Unitatea pe care o conduce este genul de şcoală în care dascălii nu mai vor să iasă la pensie, atât de bine funcţionează „triunghiul Bermudelor”. „Aşa numesc eu trio părinte-copil-profesor. Muncim în echipă, altfel nu se poate”, explică Mihaela Donciu, învăţătoare cu 33 de ani experienţă.

Profesorii au grijă să treacă în palmares, lună de lună, alte şi alte rezultate foarte bune la concursuri şcolare şi olimpiade. Dacă performanţa este o preocupare permanentă, nici clasele cu elevii „de nivel mediu” nu scapă de activităţi extracurriculare. Dascălii îi implică în diverse proiecte, astfel că timpul le este ocupat creativ. Copiii au mai multe preocupări decât părinţii lor şi le împacă pe toate. 

Învăţatul ca joacă

„Nu prea mă joc”. Sinceritatea Oanei Xenia Cojocariu, o fetiţă de zece ani, cu ochi mari şi serioşi, ar putea părea dureroasă. Eleva de clasa a IV-a trece cu uşurinţă peste asta şi povesteşte despre adevărata ei joacă: „Dimineaţa mai învăţ dacă mi-a mai rămas de seara. Încep la ora 11.00 orele, după care merg acasă, îmi fac temele şi învăţ până pe la 7,30, apoi citesc cărţi, enciclopedii. Îmi plac mai ales cărţile de aventură, Jules Verne”, povesteşte Oana Xenia. 

Învăţătoarea Donciu o ajută: „pictează icoane acasă şi la şcoală, participă cu succes la concursuri de matematică şi română, a luat premiul I pe municipiu”. Plus că luni la 7,15 mai are şi lecţii de pian. „Dacă mai am timp, mă uit şi la televizor, la desene”, încheie lista „îndatoririlor” fetiţa.

La un calcul aproximativ, până în zece ore pe zi le consumă pentru dezvoltarea personală. În jur de trei, patru exerciţii la română, alte cinci la matematică, o fişă de completat, o lecţie, două de învăţat, din asta se compun temele unui copil de zece ani. 

Colegul ei de clasă, Mihai Savastre, este un pasionat de istorie şi de cărţi „un pic fantastice”. Programul lui e la fel de încărcat, dar îşi mai face timp şi de câteva jocuri de strategie sau acţiune pe calculator. Foloseşte Internetul mai mult pentru documentare, că tot nu-i dă pace curiozitatea pentru „Evul mediu”. „Participăm la concursuri de română, de matematică – Năstăsescu, Lumina Math, Kangaroo”, enumeră băieţelul toate concursurile bifate în portofoliu. Are şi motive întemeiate pentru care frecventează toate concursurile. „Ca să câştig experienţă, ca să învăţ să-mi dozez timpul”, spune cu gravitatea unui om mare băieţelul. 

Ăsta e doar începutul. Copiii de clasa a V-a şi a VI-a plusează cu câteva ore pe zi pentru pregătirea lor şi bineînţeles, şi orarul de la şcoală e mai încărcat. 

Teme, documentare, lectură

Andrei Hortopan şi-a organizat timpul într-o agendă nescrisă, dar pe care o are în minte toată ziua. „După şcoală, mă întorc acasă. Eu personal mănânc, mai stau un sfert de oră, îmi încarc bateriile şi dup-aia îmi fac temele. Apoi, când vin părinţii de la serviciu mai stau o oră cu ei, mai vorbim ce-am mai făcut în ziua respectivă, şi apoi mă duc să citesc. Dacă îmi mai rămâne ceva, mă trezesc dimineaţa şi citesc”, şi ziua o ia de la capăt pentru Andrei. Nu are voie la calculator în timpul săptămânii, iar jocurile pe care le alege trebuie neapărat „să nu aibă împuşcături”. „În timpul săptămânii am voie la calculator doar 10-15 minute, dacă am de documentat ceva”. „Trişezi vreodată?”. „Nu!!!”, nu se lasă deconspirat copilul. 

Colegul lui de clasă, Alexandru Dascălu, se trezeşte la ora şapte dimineaţa, aşa s-a obişnuit. Nu contează că începe orele la 11.00 în fiecare zi: o oră se pregăteşte pentru şcoală, apoi îşi face ghiozdanul, merge la şcoală, se întoarce pe la 3-4 acasă, face o pauză de jumătate de oră, apoi începe temele şi dacă-i mai rămâne ceva timp, mai face un popas în faţa televizorului. O zi de muncă pentru cei doi se ridică la 11-12 ore.

„Nu-mi place învăţatul dup-amiaza. Aşa ţi se taie ziua în două şi nu înţelegi nimic. Când învăţam dimineaţa era mai convenabil, ieşeai pe lumină de la şcoală, aveai mai mult timp”, este singura plângere pe care o are Zeno Dinca, elev în clasa a VI-a la Şcoala 81. 

Colega lui de clasă, Ioana Cheşcheş, care-i atrage atenţia şi că au test la română, prezintă programul lor: şase ore pe zi la şcoală, mai puţin lunea, când are doar cinci, plus temele, la care se adună pregătirea pentru concursuri, cercul de geografie, karate, dans, pian, gimnastică, lectura particulară. Ore cărora nu le mai ţin şirul, dar care sunt alternate şi cu activităţi recreative. „Bugetul de timp este în balanţă. Avem zile cu multe teme, alte zile cu teme mai puţine şi se creează un echilibru”, dă asigurări Zeno, înainte de a pleca la ore. 

Să-i învăţăm cum să înveţe

„Eu sunt profesoară de română şi încerc să nu-i aglomerez. Dau şi teme suplimentare care nu sunt obligatorii, sunt doar pentru cei care vor şi le place să facă mai mult. Îmi dau seama că adunate temele de la mai multe materii, e destul de multă muncă. Dar în momentul în care copilul se simte supraaglomerat, din experienţă pot garanta că se protejează singur. Nu poţi însă să faci performanţă fără muncă”, explică directoarea Badea. 

Nu i se pare însă că volumul de muncă este mai mare în prezent, faţă de când era ea elevă. „Învăţam cinci-şase ore pe zi, dar învăţam şi sâmbăta. Nu aveam calculator, nici televizor, erau două ore de program seara şi zece minute de desene cu Mihaela sâmbăta. Învăţam serios, citeam foarte mult. Şi îmi amintesc că ne adunam mai mulţi copii – stăteam la curte - şi jucam şotron, volei. Acum au dispărut jocurile colective, copiii stau mai mult la calculator, ies în faţa blocului doar însoţiţi de părinţi”, mai spune dascălul. Avea şi ea teme, poate la fel de multe, mai ales că atunci se punea accent pe învăţatul „pe de rost”: „Metodele alternative pe care le folosim noi acum sunt o plăcere, noi atunci buchiseam cu cartea în mână. Acum se pune accent pe creativitate”. 

Psihologii susţin nevoia de a scăpa de prostul obicei al temelor la kilogram, dar recunosc şi că „epoca vitezei” îi face pe copii să fie mai ocupaţi decât părinţii lor. „Dacă la şcoală ar trebui schimbat ceva, acest ceva n-ar trebui să fie neapărat numărul de ore pe care micuţii îl petrec la clase, ci volumul de teme pe care îl au pentru acasă. Am avut recent un caz: un copil de zece ani care a ajuns la mine din cauza supra­aglomerării. Era foarte obosit, nu mai dădea randament, iar părinţii nu se mai puteau înţelege cu el. Avea zilnic doar zece minute de timp liber”, povesteşte psihologul Andreea Dumitrescu. 

În ceea ce priveşte vina, părinţii sunt cei care ar trebui să hotărască ce vor de fapt de la copiii lor. „Nu generalizez, copiii sunt diferiţi, unii sunt mai ambiţioşi, alţii rezistă mai bine la un astfel de program. Părinţii trebuie să hotărască dacă raportează asupra copiilor propriile dorinţe pe care nu le-au putut împlini când erau mici”, crede specialistul. 

Părerea îi este împărtăşită şi de psihoterapeutul Cristiana Le­viţchi. „Boala se transmite de la adulţi care sunt atât de solicitaţi că nu mai au timp să trăiască pentru ei. În alte ţări, când vin de la şcoală, copiii au şi temele făcute. La fel se întâmplă şi în cazul învăţământului alternativ, gen Waldorf, unde se pune accentul pe altceva decât pe competiţie sau performanţă. Suprasolicitarea nu poate duce decât la depresii”, este de părerea psihoterapeutul Cristiana Leviţchi. 

Aşa că, în opinia sa, prima lecţie pe care trebuie s-o primească puştii la şcoală este „să înveţe cum să înveţe”.

Manuale prea stufoase

Nu toţi părinţii sunt de acord cu ceea ce susţin specialiştii. „Copii lucrează de cele mai multe ori atâta cât le cer profesorii. Fetiţa mea este în clasa a VIII-a. Începe programul zilnic la ora 6.30 şi termină pe la 22.30. Ce-i drept, face sport de performanţă, dar mă sperie faptul că munceşte mai mult decât mine. Este foarte multă materie, manualele sunt foarte stufoase, iar dascălii le dau foarte multe teme pentru acasă. Parcă, atunci când eram eu la şcoală, materia era organizată mai bine”, se plânge Iuliana Nicola.

"Părintele trebuie să scape de fantasma copilului performer în favoarea realităţii unui copil sănătos.“ ANDREEA DUMITRESCU, psiholog 

AGLOMERARE 

Copiii de clasa a IV-a din Iaşi sunt şi mai stresaţi. Motivul: pentru a prinde un loc la gimnaziu într-un liceu bun trebuie să treacă printr-un examen de plasare 

În jur de 250 de copii ajung în fiecare an la psihologul Spitalului „Sf. Maria” din Iaşi pentru că nu mai fac faţă ritmului de învăţare impus de şcoală şi de părinţi. Cel mai nou stres care-i aduce pe copiii ieşenilor în faţa medicului pentru terapie este examenul, din această perioadă, la care sunt supuşi elevii de clasa a IV-a pentru a prinde un loc în clasa următoare la un liceu bun. 

Concursurile constau în două probe, în general, la română şi matematică. În funcţie de specificul liceului însă, probele pot varia. Pentru aceste locuri pot concura atât elevii care urmează cursurile liceului organizator, cât şi cei de la celelalte şcoli din oraş. „După ce ies de la şcoală, fie la 12.00, fie la 13.00, ajung acasă, mânânc, iar pe la ora 14.00 mă apuc de exerciţii şi compuneri. Termin seara, pe la ora 8.00”, povesteşte Călin. „E un pic prea mult pentru ei, iar cei responsabili nu vin cu soluţii constructive. Există teama de clacare, iar eu încerc să compensez acordându-i atenţie. Când am timp să merg la pescuit, îl iau cu mine”, completează tatăl său. 

La 10 ani, a ajuns la psiholog de frica Bacalaureatului 

O fetiţă de 10 ani care are nevoie de psihoterapie este exemplul cel mai bun pentru a arăta cât de puternic poate fi stresul învăţării. Teama de eşec de care suferea copilul i-a îngrijorat pe părinţi care au decis să o ducă la psiholog. Timp de două luni a fost tratată de specialist înaintea testării din clasa a IV-a. „S-a descurcat foarte bine, dar surpinzător a revenit cu aceleaşi probleme, în scurt timp. Am întrebat-o de ce mai este supărată şi ea mi-a spus: «Păi, vine Bacalaureatul!»”, arată psihologul Mihaela Ghircoiaş. 

Nici liceele vocaţionale nu sunt mai uşoare 

Covârşiţi „de atâta carte” sunt şi elevii timişoreni. Dacă vor să aibă timp să iasă cu prietenii, elevii de la şcolile timişorene trebuie să renunţe la învăţat. Sau invers, dacă vor să aibă note bune, renunţă la întâlnirile cu amicii. Soluţie de compromis nu există. O elevă de clasa a VI-a, la un liceu vocaţional, are zilnic şase ore numai la şcoală, cu excepţia celor de specialitate. „La ora 18.00 închei cursu rile, durează circa o oră să a jung acasă şi mă apuc de teme. Dacă vrei să înveţi bine, să te ţii de carte, pierzi cam trei ore, zilnic: temele sunt multe. În total învăţ cam 12-13 ore pe zi”, povesteşte Linda. 

"L-am găsit într-o zi cu capul pe masă. Adormise. Ne-am dat seama că undeva greşim şi am vorbit cu diriginta lui să vedem cum îl putem ajuta.” MAMA UNUI ELEV DE 12 ANI
(ANDREEA ARCHIP)

Trei elevi din Sibiu, în Parlamentul European al Ştiinţei  

Trei elevi şi un profesor ai Colegiului Naţional "Samuel von Brukenthal" din Sibiu vor participa, între 24 şi 25 martie, la dezbaterile din Parlamentul European al Ştiinţei. La Aachen, oraşul german care găzduieşte întâlnirea, tema va fi utilizarea reurselor de apă.

Alături de cei patru reprezentanţi ai României, vor participa la discuţii alţi 116 studenţi, elevi, oameni de ştiinţă şi politicieni din întreaga Europă. Conferinţa este intitulată sugestiv "H2O - mai mult decât o picătură", iar concluziile ei vor fi prezentate, sub forma unui raport, instituţiilor Uniunii Europene. "Apa joacă un rol important în viaţa umană. În primul rând, este o resursă vitală care, în urma poluării şi lipsei unor resurse suficiente, tinde să devină un bun de lux şi, pe de altă parte, să fie folosită pentru a pune presiune în cadrul conflictelor politice. În al doilea rând, este o forţă a naturii, care pune în pericol, în mod direct şi indirect, existenţa umană (să ne gândim la inundaţii)", se arată pe site-ul oficial al proiectului, www.science-parliament.eu. 

Proiect online

Parlamentul European al Ştiinţei (ESP) este un forum dedicat problemelor socio-politice legate de ştiinţă şi cercetare. Proiectul, extins la nivel european, este iniţiat şi coordonat de municipalitatea din Aachen, în colaborare cu Universitatea RWTH Aachen. Astfel, elevii din Sibiu au fost aleşi în urma opiniilor şi soluţiilor exprimate pe forumul ce poate fi accesat la www.science-parliament.eu/forum.

Proiectul legat de folosirea resurselor de apă este al doilea derulat de ESP. Primul, iniţiat şi finalizat în anul 2008, a urmărit un subiect legat de energie, iar raportul a ajuns în mâinile comisarului european pentru Ştiinţă şi Cercetare. (DAN ARSENIE)
(EDIȚIA DE TRANSILVANIA)
Bani europeni irosiţi din cauza comasării şcolilor  

Decizia guvernului de a reduce numărul de posturi din învăţământ şi, implicit, de comasare a unor şcoli arată bine doar pe hârtie. În realitate, măsura a fost aplicată discutabil de inspectoratele şcolare judeţene, care au luat decizii controversate. 

Proiect pilot ratat

Un astfel de exemplu este Şcoala „David Prodan”, din Cluj-Napoca, instituţie ce va fi comasată cu Colegiul Naţional „George Bariţiu” şi care va pierde astfel o finanţare europeană în valoare de cinci milioane de lei. 

Proiectul finanţat de UE prevede implementarea unui program after-school pentru cei 250 de elevi ai şcolii, care provin din familii cu venituri reduse ce locuiesc în cartierele Clujana şi Iris, grav afectate de recesiunea economică. Programul presupune ca fiecare elev să primească o masă caldă la prânz, să îşi facă temele la şcoală, sub supravegherea unui cadru didactic şi să beneficieze de consiliere psihopedagogică. „Este vorba de un proiect pilot şi ajunsesem în faza a treia de eligibilitate, adică am obţinut finanţa rea în proporţie de 98%, urmând doar să semnăm actele şi să primim banii. Dar am stat de vorbă cu fiecare părinte în parte şi am ajuns la concluzia că doar 30 din cei 250 de copii vor merge la şcoala comasată deoarece părinţii nu au resursele financiare pentru a-i putea susţine la şcoală”, explică Sebastian Răşinar, directorul şcolii. 

La rândul său, Stanca Constantinescu, lider de sindicat în cadrul învăţământului clujean, a declarat că ceea ce se întâmplă la Şcoala „David Prodan” depăşeşte cu mult orice limită. „Nu îmi poate spune nimeni că un copil sărac este mai puţin deştept decât un copil bogat, doar pentru că nu a avut aceleaşi şanse. Şcoala a beneficiat de reparaţii de 300.000 de euro doar în ultimii doi ani, şi acum trebuie să o închidem. Unde este logica?”, se întreabă sindicalistul Stanca Constantinescu. 

Probleme şi la Ploieşti

Şi la Ploieşti, inspectoratul şcolar este acuzat de părinţi că a decis, pe nedrept, închiderea unor şcoli. Spre exemplu, Şcoala Unirea din cartierul Râfov, renovată anul trecut cu suma de 300.000 de lei, va fi închisă din toamnă. Elevii din clasele primare vor fi mutaţi la o şcoală situată la trei kilometri distanţă. „Nu înţeleg de ce au mai reparat şcoala, dacă tot o închid. Mi se pare absurd. Nu ştiu cum va face băiatul meu de 8 ani naveta”, spune ploieşteanul Costică Trandafir. (A contribuit Marius Nica) 

CRAIOVA 

Mare risipă de fonduri PHARE

Printre „victimele” deciziei de comasare a şcolilor se numără şi Grupul Şcolar „Anghel Saligny”, din Craiova. Unitatea şcolară va fi alipită, din toamnă, Colegiului Tehnic „C.D. Neniţescu”. „Avem un laborator pentru textile făcut din fonduri PHARE care este imposibil de mutat. Nu poate fi luat pur şi simplu în cârcă pentru că sunt multe utilaje ultramoderne montate de specialişti. Practic, investiţia aceea rămâne inutilă”, atrage atenţia Elena Anghel, profesoară la grupul şcolar. În plus, clădirea şcolii fusese modernizată în urmă cu doar doi ani. (Gabriela Zanfir) 

(MIHAI ȘOICA)

GÂNDUL

REFORMĂ

Peste 150 de elevi şi părinţi craioveni au protestat faţă de comasarea şcolii

Aproximativ 150 de persoane, elevi şi părinţi ai Şcolii Generale nr. 23 din Craiova, au protestat, luni după-amiază, în faţa unităţii şcolare, faţă de decizia Inspectoratului Şcolar Judeţean de a comasa instituţia cu o altă şcoală. Elevii au purtat pancarte pe care scria: "Nu ne vindeţi şcoala!", "Nu vrem la Şcoala 24", "Noi suntem mici, voi să ne protejaţi". În curtea şcolii şi-au făcut apariţia şi câteva profesoare, unele dintre ele îndemnându-i pe elevi să intre la ore. Liderul de sindicat al cadrelor didactice din cadrul Şcolii Generale nr. 23, Daniela Enciu, afirmă că decizia Inspectoratului Judeţean Şcolar de a comasa unitatea cu Şcoala Generală nr. 24 va fi atacată în instanţă. Inspectorul general al ISJ Dolj, Diana Buşoi, a apreciat că protestul elevilor şi al părinţilor reprezintă o formă de "presiune" ca inspectoratul să schimbe decizia. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Salariile bugetare, taiate din incompetenta

Ministerele nu au stiut sa calculeze salariile subordonatilor

» Angajati din invatamant, din sanatate si din mai multe institutii publice au avut luna trecuta venituri mai mici decat in decembrie 2009 in urma recalcularii impuse de legea salarizarii unitare. Paradoxal, eroarea i-a atins chiar si pe functionarii din Ministerul Muncii, unde a fost conceputa legea, care sunt bulversati de scaderi. 

Multi salariati din sistemul bugetar s-au trezit cu venituri mai mici decat in decembrie, o data cu recalcularea provocata de intrarea in vigoare a legii salarizarii unitare. Dupa ce ca aplicarea noii legi nu ar fi trebuit sa taie din salarii, ironia face ca multi nu isi pot da seama nici macar ce suma au pierdut. "Mi-au scazut veniturile pentru ca am ramas fara un spor de 10% si fara stimulente. Nu stiu cu cat, te crezi in Suedia? La noi veniturile difera de la persoana la persoana in aceeasi institutie. De multe ori nici nu stii ce iei. Nu primim fluturasi de salariu, sumele sunt aproximate din ce calcule facem noi la banii de pe card", ne-a povestit un angajat al Ministerului Muncii. In acest minister, pentru a primi pretiosul "fluturas" este nevoie de cereri scrise. In sanatate, angajatii au patit la fel. "Nu ne dam seama cu cat ne-au scazut salariile, pentru ca am primit si jumatate din al 13-lea salariu. 

S-au mutat doua sporuri in salariul de baza si alte doua sporuri ni le-au dat in cuantum direct", ne-a spus o asistenta de la un centru de transfuzie sanguina. Saptamana trecuta, angajatii din invatamant au reclamat acelasi lucru: veniturile le-au scazut cu pana la 25-30 de procente fata de cat primeau la sfarsitul anului trecut.

Legea salarizarii unitare a fost blamata de multi, insa in nici un caz nu prevede scaderea veniturilor, cel putin in 2010. Mai multi sindicalisti dau de inteles ca la mijloc ar fi pura incompetenta a ordonatorilor de credite, care nu au inteles cum sa aplice legea. Vicepresedintele confederatiei sindicale "Cartel Alfa", Petru Dandea, ne-a explicat ca noua lege a eliminat o serie de sporuri salariale si le-a inclus in salariul de baza, pastrand un raport de 30% fata de incadrarea de baza. "Multe inspectorate si institutii publice nu au inteles modalitatea de aplicare a legii, nici chiar cu Ordonanta 1, care mai clarifica lucrurile. 

In situatiile in care, prin eliminarea unor sporuri, venitul unui salariat scade sub nivelul anterior legii, se acorda o suma compensatorie pana la nivelul respectiv", spune Dandea. Institutiile bugetare nu au facut aceasta compensare, ci au taiat doar sporurile, crede Petru Dandea. "Din pacate nu sunt doar cazuri izolate, sunt foarte multe. Oamenii pot depune o contestatie la conducerea institutiei, care e obligata sa repare eroarea materiala produsa. Daca nu, se pot adresa instantei", spune liderul sindical. Dandea anticipeaza ca nu se va ajunge in situatia de a da statul in judecata, pentru ca "se pare ca la nivelul institutiilor responsabilii au inceput sa inteleaga, in urma unor lamuriri de la Ministerul Muncii".

Marius Nistor, vicepresedintele CNSLR- Fratia, spune ca "nu pot fi acuzati contabilii de aceasta situatie, pentru ca ei pun in aplicare indicatiile pretioase de la ministerele de resort, principalii ordonatori de credit". Nistor crede ca s-a ajuns in aceasta situatie pentru ca "nu exista normative pentru aplicarea legii" si spune ca "guvernantii ne imping spre declansarea grevei generale". Federatia "Solidaritatea Sanitara" le-a recomandat ieri salariatilor nemultumiti din sectorul sanitar sa depuna contestatii fata de modul in care le-a fost recalculat salariul, iar daca nu primesc un raspuns favorabil, sa sesiseze instanta. Sindicatele se plang ca reducerile salariale ajung uneori la 40% din venituri, prin eliminarea platii orelor suplimentare, a salariului de merit sau a tichetelor-cadou. (ANDREI LUCA POPESCU)

Planuri pentru o lege noua a invatamantului: ore mai putine, materii cumulate

Ministerul Educatiei lucreaza in aceasta perioada la o lege care ar urma - printre altele -  sa reduca numarul de ore petrecute de elevi la scoala, sa pregateasca introducerea unor materii cumulative, precum stiintele, si sa impuna profesori mai bine pregatiti.

Ministrul Educatiei, Daniel Funeriu, precizeaza, pentru Romania libera, ca prin noua lege isi propune sa obtina stabilitatea sistemului de invatamant. Funeriu se refera in special la examenul de bacalaureat: "In linii mari, BAC-ul va fi organizat in continuare asa cum s-a organizat anul acesta. Adica incluzand si de acum incolo probele de competenta". 

Ministrul Educatiei spera ca legea – care va include multe dintre propunerile continute in raportul comisiei prezidentiale realizat de fostul ministru Mircea Miclea – sa poata fi inaintata Parlamentului in luna aprilie, dupa ce in prealabil va fi prezentata in Guvern, supusa dezbaterii publice si  adoptata de Executiv. Daniel Funeriu isi doreste sa poata aplica prevederile noii legi din anul scolar 2010-2011.

Implicat in elaborarea textului de lege, fostul ministru al Educatiei, Mircea Miclea, spune, pentru Romania libera, ca daca proiectul de act normativ va fi preluat de Parlament in procedura de urgenta, atunci are sanse sa fie adoptat pana in luna iunie, atunci cand se incheie actuala sesiune parlamentara. Mircea Miclea afirma ca anumite aspecte din legea educatiei trebuie "radicalizate". Fostul ministru se refera in primul rand la numarul de ore din programul scolar. "Trebuie redus timpul petrecut de elevi la scoala sub 30 de ore pe saptamana, pentru ca daca aduni orele in care acestia stau in banci si  orele in care isi fac temele, acasa, atunci iti iese peste 8 ore de munca pe zi, ceea ce nu este normal", explica Miclea. 

Foarte importanta, adauga acesta, este formarea profesorilor. "Pregatirea trebuie facuta la nivel de masterat. Cei care isi doresc sa fie profesori trebuie sa studieze doi ani de zile psihologie si pedagogie", spune Mircea Miclea, nemultumit ca in prezent studiile pentru profesorat implica doar cateva cursuri de psihologie si pedagogie, fiind admisi si neintegralistii. 

Radicalizarea vizeaza si  modificarea curriculara, continua Miclea. "Este nevoie ca unele materii, precum fizica, biologia si chimia, sa fie cumulate intr-una singura: stiintele. Astfel, invatarea ar fi mai eficienta", conchide fostul consilider prezidential. 

Sindicatele din educatie sunt de acord cu majoritatea propunerilor asa-numitului raport Miclea, spune pentru Romania libera presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant, Aurel Cornea. Totusi, acesta spune ca mai trebuie negociate cel putin trei lucruri: titularizarea profesorilor - capitol la care sindicatele cer si cursuri de perfectionare, finantarea – pe care sindicalistii o vor realizata prin bani acordati direct unitatilor de invatamant, nu prin intermediul autoritatilor locale si managementul – reprezentantii profesorilor cerand ca in consiliul de administratie al scolilor sa fie incluse, in proportie de cel putin 50 la suta, cadrele didactice. "Cea mai importanta este insa vointa ca acest proiect de lege sa fie implementat. De 20 de ani incoace pur si simplu nu s-a vrut sa se reformeze sistemul de invatamant", concluzioneaza Cornea. 

Si organizatiile de parinti au cateva propuneri de modificare a actualului sistem de educatie. Presedintele Federatiei Nationala a Asociatiilor de Parinti, Mihaela Guna, se refera in primul rand la examenul de bacalaureat. "Desi forma actuala a bacalaureatului este facuta sa ajute mai mult copiii, nu e bine ca elevii de la profilul real sa aiba aceleasi subiecte cu cei de la profilul uman la limba si literatura romana. Apoi, cei de la "uman" ar trebui sa poata sa-si aleaga daca dau proba de istorie, nu sa fie obligati sa o sustina, cum se intampla in prezent", spune Mihaela Guna pentru Romania libera. 

De asemenea, reprezentanta parintilor ridica un semn de intrebare cu privire la propunerea de extidenere a invatamantului gimnazial la noua clase. "Acest lucru i-ar avantaja pe copiii din mediul rural, dar ar putea sa scada calitatea invatamantului pentru ca nu sunt sigura ca profesorii din scoli au cu totii capacitatea sa predea teorie de liceu. Nu stiu nici daca exista o infrastructura care sa poata sustine noua clase in scoli", spune Guna. 

In ultimii ani, autoriatile au incercat sa impuna mai mult reforme in educatiei. In septembrie anul trecut Guvernul si-a asumat raspunderea pe o lege a educatiei inspirata din raportul realizat de comisia prezidentiala, sub coordonarea lui Mircea Miclea, dar si din legea intocmita de fostul ministru al Educatiei, Ecaterina Andronescu. Dupa o luna insa, Executivul a fost rasturnat in Parlament. Cu un an inainte, in martie 2008, cand la conducerea ministerului se afla liberalul Cristian Adomnitei, presedintele Traian Basescu si liderii partidelor parlamentare semnau un Pact National pentru Educatie, care garanta modernizarea educatiei. Deziderat care nu a fost realizat intru totul pana in prezent. (CLAUDIU BERBECE)
(EDIȚIA DE DOBROGEA)
Scolile cu efective mici, din nou pe lista comasarilor

In urma comasarii, aproape 400 de profesori isi vor pierde locul de munca

» Si in anul scolar viitor, unitati scolare constantene vor fuziona. Cladirea scolii nr. 21 va deveni spatiu numai pentru gradinite. Singura clasa de iahting de la scoala "Nicolae Titulescu" va fi transferata la Liceul cu Program Sportiv "Nicolae Rotaru".

Inspectoratul Scolar Judetean (ISJ) Constanta a inaintat Ministerului Educatiei lista propunerilor pentru realizarea planului de scolarizare 2010-2011. Precizam faptul ca aceste propuneri au fost analizate in cadrul Consiliului de Administratie, dupa ce au fost discutate cu primarii din judet si directorii unitatilor de invatamant. In acest sens, inspectorul scolar general, Elena Buhaiev, a anuntat ieri ca populatia scolara este in scadere in acest an scolar, iar o dovada a acestui fapt o constituie cele 19 clase de-a IX-a, mai putine decat anul scolar trecut. Ca urmare a acestui fapt si tinand cont de indicatiile ministerului de resort, s-a hotarat ca in fiecare comuna sa ramana o singura unitate de invatamant cu personalitate juridica, celelalte devenind structuri. De asemenea, s-a tinut cont, in aceasta reorganizare, si de faptul ca sunt unele unitati de invatamant care au un numar mic de copii. 

Asa se face ca, incepand cu anul scolar viitor, scoala nr. 36 din municipiul Constanta va deveni structura Liceului "Decebal", scoala 21 "I.L. Caragiale", fiind aproape de scoala nr. 8 si avand 173 de elevi, va deveni structura scolii nr. 8. "La scoala nr. 8, cele doua sali cu gradinite care riscau zilele trecute sa fie inchise pentru ca ele functioneaza in niste incaperi cu grupuri sanitare neadecvate acestui nivel vor veni in cladirea scolii nr. 21 si acolo vom face numai incaperi cu gradinite", a precizat inspectorul scolar general constantean, Elena Buhaiev. 

Tot in municipiul Constanta, singura clasa de iahting de la scoala "Nicolae Titulescu", cunoscuta drept nr. 6, va fi transferata la Liceul cu Program Sportiv "Nicolae Rotaru", iar celelalte clasele vor deveni structura scolii nr. 12. De asemenea, cladirea scolii nr. 2, deja structura a Colegiului National "Mihai Eminescu", va gazdui Seminarul teologic ortodox "Dionisie Exiguul". In judet, la Medgidia, scoala nr. 5 Carasu va deveni structura scolii nr. 6, iar pe lista comasarilor se afla, ca propunere, si scoala nr. 4 Neptun, care este sub efectiv. "Personalul administrativ va trece in partea cealalta si acolo unde avem oameni pensionabili vor fi inlocuiti cu personalul din unitatile acestea, secretare, bibliotecare sau contabili. Daca ramane structura, directorul va fi coordonator sau daca este scoala mai mare, poate sa devina director adjunct", mai spune seful ISJ. 

In prezent, ISJ Constanta asteapta aprobarea de la Ministerul Educatiei privind propunerile din teritoriu. Reamintim faptul ca si anul trecut, fostul inspector scolar general Petrica Miu, a propus o serie de mutari ale elevilor in vederea eficientizarii retelei scolare. De asemenea, judetului Constanta i-a revenit, incepand cu anul scolar viitor, o reducere de 387 de norme.

» Profesorii vor fi redistribuiti

"Speram ca un numar cat mai mic de cadre didactice sa fie afectate prin redistribuire sau prin restrangere de activitate. Un dascal, daca are restrangere la o anumita scoala, va fi redistribuit la alta unitate de invatamant la nivelul la care a fost titular in scoala respectiva. Nu neaparat dispar anumite scoli. Ele fuzioneaza sau devin structuri ale unei alte scoli". Inspectorul scolar general Elena Buhaiev. (ANA MAREȘ)
ZIUA DE CONSTANȚA
Inspectoratul Scolar Judetean se pregateste de olimpiade 

Luna aprilie este una plină pentru Inspectoratul Şcolar Judeţean Constanţa, în ceea ce priveşte olimpiadele. 

Startul este dat de Arta Actorului, la care participă elevi din clasele a XI-a şi a XII-a, în perioada 4 - 7 aprilie. Pe 5 aprilie începe şi Olimpiada de Informatică, nivel liceal, iar din data de 7 până pe 10 ale aceleaşi luni, Olimpiada de coregrafie la care participă elevi de la clasa a VII-a, la clasa a XII-a. De asemenea, în perioada 6 - 10 aprilie are loc şi Olimpiada la disciplinele din aria curriculară Tehnologii, pentru liceul tehnologic, clasele XI-XIII, profil Resurse naturale şi protecţia mediului, calificările Tehnician Veterinar, Tehnician ecologie şi protecţia calităţii mediului, Tehnician analize produse alimentare şi Tehnician în industria alimentară. 

Nici luna lui florar nu este lipsită de astfel de evenimente. În perioada 16 - 19 mai are loc Olimpiada Internaţională de Limba şi literatura română, la care participă elevi din România, Serbia şi Republica Moldova. (ANCA CHICU)
ZIUA DE IAȘI
Fiecare an cu BAC-ul lui. Se pregătesc alte modificări

De la anul examenul de bacalaureat ar urma să se dea într-o singură sesiune, la fel ca în anii trecuţi. Modificarea va fi cuprinsă în noua lege a educaţiei a ministrului Funeriu. 

Experimentul BAC din acest an pe elevii care termină liceul ar putea fi singurul în această formă. De la anul s-ar putea reveni la formula clasică în care examenele se dau într-o singură sesiune, la finalul anului şcolar. De asemenea modificările prevăd ca elevii care pică una din probele de la bacalaureat să repete tot examenul. “Această lege este necesară pentru că învăţământul şi educaţia din România trebuie să se modernizeze. Această dezbatere publică va dura, aşa cum este firesc, o lună, după care vom merge cu legea în Guvern şi apoi în Parlament. Eu sper că, dacă Parlamentul se mobilizează, vom putea avea o nouă lege a educaţiei pentru începutul anului şcolar care urmează”, a spus Daniel Funeriu,  ministrul Educaţiei. 

•Clasa a IX-a să fie introdusă la gimnaziu;

•Liceul să fie de trei ani;

•Liceele de elită să impună examen de admintere;

•Învăţământul până la vârsta de 16 ani rămâne obligatoriu;

•Programa şcolară, care este prea stufoasă, trebuie redusă;

•Evaluarea elevilor se va face după alte criterii.

(D.F.)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Piloţii Lufthansa intră în grevă pentru patru zile - 5 curse anulate pe Otopeni 

În 2008 Lufthansa a fost a doua companiei internaţională după numărul de pasageri Sindicatul piloţilor Lufthansa  încep luni o grevă de patru zile în urma eşecului negocierilor pe tema salariilor şi a secutităţii locului de muncă, potrivit unui purtător de cuvânt al companiei, citat de CNN. Mai multe curse Lufthansa care ar fi trebuit să decoleze sau să aterizeze pe Otopeni au fost anulate. 

Greva celor de la Lufthansa a dus la anularea patru curse care trebuiau să plece sau să aterizeze pe aeroportul internaţional "Henri Coandă", potrivit declaraţiilor pentru adevărul.ro ale purtătorului de cuvânt al aeroportului, Valentin Iordache. "Ni s-a comunicat telefonic că au fost anulate mai multe curse dinspre şi spre Munchen şi Frankfurt", a declarat Iordache. 

Potrivit acestuia, vor fi păstrate cursele spre şi dinspre Dusseldorf. "Recomandarea nostră este ca pasagerii să verifice informaţiile direct la compania Lufthansa. Nu am primit nicio informare pentru următoarele zile de grevă. Şi cea primită astăzi a fost una telefonică", a adăugat Iordache. 
Greva de patru zile a piloţilor uneia dintre cele mai mari companii aeriene din lume ameninţă zborurile mai multor companii partenere. Lufthansa şi sindicatul piloţilor, Vereingung Cockpit, au încercat pe perioada weekendului să evite greva, însă peste 4.000 de piloţi au plecat de la locul de muncă luni, la miezul nopţii. Compania a anulat deja două treimi din zborurile de luni spre marţi. Oficialii Lufthansa spun că greva va avea "o mare influenţă" asupra operaţiunilor sale internaţionale, care includ zboruri în 80 de ţări. 

Situaţia financiară a companiei nu este una strălucită, deşi în 2008 Lufthansa a fost a doua companiei internaţională după numărul de pasageri cu 42,2 milioane, potrivit Asociaţiei de Transport Aerian. În 2009 veniturile au scăzut cu aproximativ 15%. Oficialii companiei au anunţat săptămâna trecută la o conferinţă de presă că reducerea zborurilor de pasageri şi de marfă de anul trecut costă 33 milioane de dolari pe zi. (ANA-MARIA LAZĂR, CRISTINA SBÎRN)
Baia Mare: Sindicaliştii din telecomunicaţii au un plan propriu de restructurare a companiei 

Cei peste 150 de membri ai Federaţiei Sindicatelor din Telecomunicaţii care au protestat în Cluj au obţinut o rundă de discuţii cu patronatul companiei Romtelecom. 
Reprezentanţi ai salariaţilor au stat ieri, 22 februarie, la masa tratativelor cu şefi ai Romtelecom, unii veniţi chiar de la Bucureşti, după ce au aflat de protestul sindicaliştilor. Doru Dăncuş, vicepreşedintele FSTC, a declarat că sindicaliştilor li s-a prezentat planul de reorganizare, potrivit căruia se va renunţa la 600 de salariaţi pentru eficientizarea muncii. „Am fost primiţi cum se cuvine de data aceasta. Ne-a fost prezentat în detaliu, cu machete şi expuneri de diapozitive, planul de reorganizare pe care compania şi l-a propus pentru îmbunătăţirea serviciilor şi reducerea costurilor. Noi nu am fost de acord cu acest plan, mai ales că nu ne-a fost prezentat înainte ca să se ia vreo decizie în ce priveşte disponibilizările", a precizat Doru Dăncuş. Sindicaliştii au combătut planul de restructurare, prezentând managerilor propuneri concrete pentru a reduce impactul social negativ al concedierii colective. Sidicaliştii au precizat că negocierile cu patronatul nu se vor opri aici, iar în funcţie de mersul discuţiilor se va stabili dacă protestele vor continua sau se vor suspenda, în cazul stopării concedierilor, informează emm.ro. (MONIKA KRAJNIK)
Suceava: Elevii suceveni excelează în „arta conversaţiei“

Proba orală li s-a părut liceeniilor „floare la ureche“Din 6.796 de elevi care s-au înscris la prima probă a bacalaureatului, s-au prezentat doar 6.613. Puşi să comenteze liber, prin viu grai, un text la prima vedere, 3.597 au primit calificativul de „experimentaţi“. Astfel, 53% dintre învăţăcei au fost apreciaţi de profesori ca fiind foarte buni. Un procent de 32,5%, adică 2.162 elevi, sunt de nivel „avansat“, iar peste 13%, respectiv 894 elevi, sunt de nivelul „mediu“.

Şcolile din municipiul Suceava au obţinut cele mai bune rezultate. Din 2.455 de elevi ai municipiului, 64% au obţinut cel mai bun calificativ. Cei 230 de elevi ai Colegului Naţional „Petru Rareş“ şi ai Colegiului Tehnic „Samuil Isopescu“ au obţinut în unanimitate calificativul „excelent“. În judeţ, la capitolul „excelenţă“ liceele din Rădăuţi au un procent de 68,5 dintre elevi „experimentaţi“, Câmpulung Moldovenesc 66,2%, Gura Humorului, cu 59,2%, iar Vatra Dornei cu 51%. Următoare probă pentru elevii claselor a XII-a va fi pe 19 aprilie, şi anume „evaluarea competenţelor digitale“, adică în folosirea computerului. 

Candidaţii absenţi la prima probă a bacalaureatului pot să participe la celelalte probe dar nu vor fi consideraţi admişi, având şansa să dea din nou proba de limba şi literatura română abia în sesiunea din august. (IULIA TOMUȚ)
COTIDIANUL

Greva de la Lufthansa taie aripile Germaniei

Piloţii celei mai mari companii aeriene europene au intrat într-o grevă care poate dura până joi, în semn de protest faţă de delocalizarea posturilor către filialele mai slab remunerate. 

Aproximativ 800 de zboruri ale companiei Lufhansa vor fi anulate în fiecare zi din cauza celei mai mari greve din istoria aviaţiei germane. Greva afectează şi compania low-cost Germanwings, precum şi Lufthansa Cargo. Conducerea Lufthansa a pus în aplicare un plan de urgenţă, prin care va încerca să asigure 1.000 de zboruri pe zi, însemnând 50-60% din numărul total de curse. Lista acestor zboruri se află pe site-ul www.lufthansa.com. Compania feroviară Deutsche Bahn a anunţat că va pune în circulaţie trenuri suplimentare pentru a compensa lipsa legăturilor aeriene în Germania.

Peste 4.000 de piloţi ai Lufthansa au recurs la această formă de protest, programată să dureze până la finalul zilei de joi. Greva a afectat în primul rând aeroporturile din Frankfurt şi Munchen. Pierderile pe care le va suferi compania sunt estimate la circa 100 de milioane de euro, în cazul în care greva va dura până joi.

Piloţii, reuniţi în sindicatul Cockpit, sunt nemulţumiţi că Lufthansa se bazează tot mai mult pe filialele din străinătate, unde poate plăti salarii mai mici decât cele din Germania. Recent, Lufthansa a achiziţionat companiile British Midland şi Austrian Airlines. Greviştii cer oferirea unor condiţii salariale identice, precum şi o majorare a lefurilor cu 6,4%. “Afirmaţia că Lufthansa delocalizează posturile este o pură invenţie. Dimpotrivă, am suplimentat numărul de posturi cu 20%”, a declarat Klaus Walther, purtătorul de cuvant al companiei. Compania a anunţat că va putea garanta siguranţa locurilor de muncă începând din 2012.

În aplanarea conflictului de muncă s-a implicat şi ministrul Transporturilor, Peter Ramsauer. “Greva vine într-un moment nepotrivit. Nu ne permitem să ţinem la sol pentru patru zile cea mai mare flotă aeriană germană”, a spus Ramsauer. (RĂZVAN CIUBOTARU)
CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele din Sanatate incep protestele

Sindicatele din Sanatate au promis saptamana trecuta ca vor declansa protestele mult mai devreme decat stabilisera, daca Guvernul nu da niciun semn in ceea ce priveste regandirea modalitatii de aplicare a Legii salarizarii unitare in sectorul bugetar. Astfel, Federatia Sindicatelor “Solidaritatea Sanitara” a declansat prima actiune de protest, si anume contestarea recalcularii salariilor, a anuntat presedintele Federatiei.

Federatia “Solidaritatea Sanitara” din Romania le recomanda tuturor salariatilor din sectorul sanitar, care sunt nemultumiti de salariul pentru luna ianuarie 2010, sa depuna contestatii fata de modul in care le-a fost recalculat salariul, in conformitate cu prevederile art. 34 din Legea 330/2009, privind salarizarea unitara a personalului platit din fonduri publice, informeaza Agerpres. “Sunt sfatuiti sa recurga la acest gest toti salariatii care au un venit mai mic decat in luna decembrie 2009, cei care nu au beneficiat de evaluare in 2009, salariatii carora nu le-au fost incluse sporurile in salariul de baza ori nu le-au fost luate in considerare unele sporuri pe care le-au primit sau trebuiau sa le primeasca in anul 2009”, precizeaza Rotila. In conditiile legii, sustin sindicalistii, unitatile sunt obligate sa emita decizii privind recalcularea salariului, pe care sa le comunice salariatilor cu semnatura de primire, acesta fiind actul administrativ la care se refera alin. 2 al art. 34 din Legea unica de salarizare. Totodata, avand in vedere prevederile art. 3 din Ordinul comun al Ministerului Muncii, Familiei si Protectiei Sociale si Ministerului Finantelor Publice nr. 32/42/2010, “Solidaritatea Sanitara” cere tuturor organizatiilor sindicale din sectorul sanitar sa centralizeze toate contestatiile depuse individual si sa inainteze o contestatie colectiva a modului de calcul a salariilor, in numele membrilor de sindicat catre Agentiile Teritoriale pentru Prestatii Sociale, responsabile de controlul aplicarii legii 330/2009 in teritoriu.

In situatia in care unitatile nu solutioneaza contestatiile salariatilor in mod favorabil in termenul legal de 10 zile, Federatia recomanda sindicalistior sa faca actiune in instanta. 

“Solidaritatea Sanitara” va transmite membrilor de sindicat modelul de cerere de chemare in judecata in fata instantelor de contencios administrativ si le va acorda sprijin juridic, beneficiind in acest sens si de sprijinul retelei de juristi a CNS “Cartel Alfa”, raspandita in toata tara. Solidaritatea Sociala face precizarea ca acest demers face parte din prima etapa a programului de actiuni de protest stabilit impreuna cu celelalte federatii bugetare din cadrul CNS Cartel Alfa. (BOGDAN STOLERU)

Impozitarea pensiilor mici nu se justifica

Impozitarea pensiilor mai mici de 1.000 de lei reprezinta o masura care nu se justifica in niciun fel, a declarat Petre Dandea, vicepresedinte al CNS Cartel Alfa, la auzul vestii ca ministrul de Finante propune impozitarea pensiilor sub 1.000 lei. “Veniturile din pensii sunt si asa foarte mici. Am impinge pensionarii spre sinucidere. In loc sa asigure alocarea a 45 la suta din salariul mediu pe economie pentru un punct de pensie, Guvernul cere extinderea impozitarii pensiilor si sub 1.000 lei. Este ridicol”, sustine vicepresedintele Cartel ALFA. (REDACȚIA)

JURNALUL NAŢIONAL

PROTEST ÎN SĂNĂTATE

Contestarea recalculării salariilor

Bugetarii din sectorul sanitar vor depune contestaţii faţă de modul în care le-a fost recalculat salariul. Dacă nu vor fi soluţionate contestaţiile în termenul legal de zece zile, angajaţii vor recurge la acţiuni în instanţă.

Federaţia "Solidaritatea Sanitară" din România, afiliată la CNS "Cartel ALFA", recomandă tuturor salariaţilor din sectorul sanitar care sunt nemulţumiţi de salariul pentru luna ianuarie 2010 să depună contestaţii faţă de modul în care le-a fost recalculat salariul, în conformitate cu prevederile art. 34 din Legea 330/2009. "Sunt sfătuiţi să recurgă la acest gest toţi angajaţii care au un venit mai mic decât în luna decembrie 2009, cei care nu au beneficiat de evaluare în 2009, salariaţii cărora nu le-au fost incluse sporurile în salariul de bază ori nu le-au fost luate în considerare unele sporuri pe care le-au primit sau trebuiau să le primească în anul 2009", se precizează într-un comunicat al federaţiei. 

CU JURIŞTII DE LA "CARTEL ALFA". "Solidaritatea Sanitară" le va acorda angajaţilor sprijin juridic, punându-le la dispoziţie inclusiv reţeaua naţională de jurişti ai CNS "Cartel ALFA". Acest demers face parte din prima etapă a programului de acţiuni de protest stabilit împreună cu celelalte federaţii bugetare afiliate la CNS "Cartel ALFA". Unităţile sanitare sunt obligate prin lege să emită decizii privind recalcularea salariului pe care să le comunice salariaţilor cu semnătură de primire, acesta fiind actul administrativ la care se referă alin. 2 al art. 34 din Legea unică de salarizare. "Totodată, având în vedere prevederile art. 3 din Ordinul comun al MMFPS şi MFP nr. 32/42/ 2010 solicităm tuturor organizaţiilor sindicale din sectorul sanitar să centralizeze toate contestaţiile depuse individual şi să înainteze o contestaţie colectivă a modului de calcul a salariilor, în numele membrilor de sindicat, către Agenţiile Teritoriale pentru Prestaţii Sociale, responsabile de controlul aplicării Legii 330/2009 în teritoriu", se mai arată în acelaşi document. Sindicatul recomandă acţiunea în instanţă dacă unităţile nu soluţionează contestaţiile în mod favorabil salariaţilor în termenul legal de zece zile, urmând ca federaţia să transmită membrilor modelul de cerere de chemare în judecată în faţa instanţelor de contencios administrativ. (DIANA SCARLAT)
RENEGOCIEREA CCM ÎN MASS-MEDIA

Ministerul Muncii se spală pe mâini

Reprezentanţii Ministerului Muncii precizează că instituţia nu este abilitată să se implice în negocierea sau modificarea unor clauze ale Contractului Colectiv de Muncă (CCM) la nivelul ramurii mass-media, pentru că MMFPS nu a fost sesizat oficial de Patronatul Presei Române şi Patronatul Presei Romedia privind renegocierea contractului.

Ministerul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale (MMFPS) arată că dacă una din părţile semnatare a contractului doreşte renegocierea sau modificarea unor clauze ale acestuia, o poate face numai cu acordul tuturor semnatarilor contractului, respectiv Uniunea Naţională a Patronatului Român (UNPR), Patronatul Presei Romedia şi MediaSind. "În cazul în care nu se obţine acordul pentru renegocierea contractului colectiv de muncă, acesta îşi produce efectele până la data împlinirii termenului pe durata căruia a fost încheiat", precizează MMFPS într-un comunicat de presă. 

PRESA, ÎN PERICOL. Patronatul Presei Române (PPR) şi Patronatul Presei din România-Romedia au cerut, în 17 februarie, urgentarea renegocierii CCM pentru ramura mass-media, considerând că actualele clauze sunt "imposibil de aplicat". Aplicarea clauzelor CCM ar duce la închiderea unor companii, la scăderea numărului de angajaţi cu cărţi de muncă şi la creşterea ratei şomajului în industria mass-media. "Hărţuirea la care sunt supuse trusturile de presă prin controalele repetate ale Inspectoratului Teritorial de Muncă, în Bucureşti şi în ţară, şi interpretarea abuzivă a clauzelor Contractului Colectiv de Muncă la Nivel de Ramură Mass-media şi prin comunicatele de presă ale Mediasind cu privire la aplicabilitatea acestui contract, induc o anumită stare de teamă în industria mass-media şi generează o percepţie greşită cu privire la trusturile de presă, afectând imaginea şi stabilitatea acestora", se arată în comunicatul PPR şi Romedia. Cele două organizaţii se declară îngrijorate faţă de grava criză economică prin care trece industria mass-media şi constată că efectele acestei perioade extrem de dificile sunt resimţite prin închiderea mai multor publicaţii, puncte de lucru locale, ediţii sau suplimente. "Situaţia prezentă este accentuată şi de obligativitatea companiilor de presă de a aplica prevederile Contractului Colectiv de Muncă la Nivel de Ramură Mass-media, prevederi care îngreunează supravieţuirea şi menţinerea pe linia de plutire a majorităţii companiilor de presă", se mai arată în comunicatul PPR şi Romedia. 

PĂREREA SINDICATELOR. Pe de altă parte, Sindicatul MediaSind consideră că este neviabilă şi incorectă pentru angajaţi renegocierea în regim de urgenţă a CCM pentru ramura mass-media, cerută de PPR şi de Romedia. MediaSind arată că actualul contract este văzut de către patronate drept un "ţap ispăşitor" pentru criza economică din acest domeniu şi susţine că "poate să înţeleagă disperarea unor patroni de presă în aceste vremuri tulburi, dar nu poate să fie părtaşă la sacrificarea drepturilor tuturor angajaţilor din mass-media". Reprezentanţii MediaSind mai susţin că "numai pe calea dialogului, şi nu prin acţiuni de intimidare şi discreditare, se poate evita declanşarea unor conflicte de muncă în ramura mass-media". (DIANA SCARLAT)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Suceava: Bătaia, cea mai folosită metodă de educare

Efectele negative pe care acest tip de corecţie le produce în timp sunt foarte nocive. Copiii acumulează frustrări şi se gândesc chiar să fugă de acasă.  

Taţii preferă să-şi certe aspru copiii atunci când aceştia fac obrăznicii sau primesc o notă proastă, în timp ce mamele apelează la palme şi urecheală, iar în unele cazuri la bătăi crunte. Acest lucru reiese dintr-o statistică efectuată la sfârşitul anului trecut de către sociologii şi psihologii şcolari din Suceava. În mediul rural, bătaia este folosită mai mult de adulţi fiindcă aceştia nu au timp să comunice cu cei mici având mult de lucru. 

La oraş însă, pe lângă bătaie, sucevenii mai apelează şi la pedepse precum interdicţia la calculator, televizor sau închiderea în cameră. „Se observă că 52,8% din copii reacţionează prin eliberarea frustrărilor şi supărărilor pricinuite de pedepsele părinţilor. Ei plâng sau suferă în tăcere, dar sunt şi copii care ajung să aibă resentimente şi-şi transformă durerea în dorinţă de răzbunare“, a declarat Lavinia Ţarălungă, psiholog. 

Pedepse date degeaba

Există însă o problemă pe care nici părinţii şi nici copiii nu o pot rezolva, atunci când pedeapsa apare fără niciun motiv, din obişnuinţă sau atunci când părinţii sunt nervoşi din alte cauze. În astfel de situaţii, minorii cu vârste de până la 6 ani, care nu înţeleg motivul pentru care părinţii îi ceartă, interiorizează vina care de fapt nu le aparţine. „Doar 10% din minori cred că pedepsele pe care le primesc sunt corecte, iar acest lucru se întâmplă la cei mai mari, care sunt conştienţi de greşelile făcute. De regulă, tăcerea în aceste situaţii înseamnă că micuţii au sentimentul de culpabilitate, însă tăcerea poate însemna şi faptul că există o problemă de comunicare între ei şi adulţi, poate arăta o boală, o neputinţă“, adaugă psihologul.

Lipsurile aduc necazuri

Consilierii şcolari şi cadrele didactice spun că au observat în ultimii ani o schimbare importantă în comportamentul copiilor şi că aceasta provine din mediul familial. Părinţii sunt mai stresaţi din cauza problemelor financiare, iar tensiunea şi stările de anxietate se transmit şi celor mici. „Ei preiau starea agitată de acasă, stresul cotidian şi îl aduc în mediul şcolar. Copilul ajunge să nu mai aibă încredere în forţele proprii, scade respectul de sine şi dorinţa de afirmare“, povesteşte Gabriela Condurache, învăţătoare. 

Se gândesc să fugă de acasă 

Aproape jumătate din copiii întrebaţi dacă s-au gândit să fugă de acasă în urma conflictelor cu părinţii au spus că au vrut acest lucru de mai multe ori. Majoritatea minorilor care au recunoscut acest lucru au fost fete. Psihosociologii spun că acestea sunt mai sensibile şi suferă mai mult decât băieţii. (PAULA SCÎNTEIANU)
COTIDIANUL

Boc şi Vlădescu neagă impozitarea pensiilor

Totuşi, bugetul de stat pe 2010 prevede majorarea de aproape trei ori a încasărilor din impozitul pe veniturile din pensii. ''Niciodată nu am discutat până acum şi nici nu vom discuta impozitarea suplimentară a pensiilor. Nu se pune problema impozitării tuturor pensiilor'', a declarat premierul Emil Boc. De asemenea, ministrul Finanţelor Publice, Sebastian Vlădescu, a declarat şi el că nu are în intenţie vreo măsură de impozitare a pensiilor şi nici nu va lansa vreo dezbatere publică pe această temă. "Nu vreau să impozitez şi ştiu că nu se pot impozita pensiile, în afară de cele mari, care deja se impozitează. Să fie foarte clar, nu intenţionez să impozitez pensiile în acest moment. Există o impozitare a pensiilor mari şi numai aceea rămâne", a spus Vlădescu.

Totuşi, guvernul îşi propune, în bugetul de stat pe 2010, majorarea de 2,71 ori a încasărilor din impozitul pe veniturile din pensii, de la 441,79 milioane lei (prevederi bugetare aferente anului 2009) la 1,2 miliarde lei în 2010. (DAN ODAGIU)
CURIERUL NAŢIONAL

Vlădescu aruncă fumigena impozitării pensiilor şi apoi o stinge

Ministrul Finanţelor: Toate veniturile ar trebui impozitate, inclusiv cele din pensii

Văzând reacţia dură din piaţă, ministrul s-a răzgândit: Nu există niciun fel de intenţie de impozitare a pensiilor

Dacă ministrul Muncii, Mihai Şeitan, vrea să majoreze veniturile la buget din alocaţiile copiilor, se pare că ministrul Finanţelor, Sebastian Vlădescu, se îndreaptă spre o altă categorie, pensionarii fiind cei vizaţi de el. Astfel, ministrul Finanţelor, Sebastian Vlădescu, a declarat într-un interviu acordat money.ro că toate veniturile ar trebui impozitate, inclusiv cele din pensii, ca modalitate de a extinde baza de impozitare şi de a majora ponderea veniturilor bugetare în PIB. În prezent, pensionarii plătesc impozit pe venit de 16% pentru partea de pensie ce depăşeşte 1.000 de lei, pensiile sub acest plafon fiind scutite de impozit. "Există diverse forme de venit în România, printre care şi pensiile. Pensia este o depunere a fiecărui cetăţean pentru un venit viitor. La momentul realizării venitului, ar trebui ca întreg venitul să fie taxat. Deci orice venit, într-un stat civilizat, se taxează", a afirmat Vlădescu, fără a spune explicit dacă se referă la impozitarea pensiilor sub 1.000 de lei. Pensia minimă plătită de stat este de 350 lei.

Măsura va fi supusă dezbaterii publice

Ministrul Finanţelor a vorbit despre faptul că pensiile din România nu sunt impozitate nici la momentul contribuţiei, nici la momentul încasării, afirmând că-şi doreşte o dezbatere publică referitoare la situaţia în care există trei milioane şi ceva de plătitori, dar 6 milioane de beneficiari. "Spunem acum că am vrea o pensie care să reprezinte 45% din salariul mediu. Dar noi avem o fiscalitate totală de 30% din PIB. E foarte greu să-ţi închipui cum, având atât de puţini plătitori şi atâţia beneficiari şi o fiscalitate care este sub nivelul de 45%, ar putea cineva să-ţi plătească 45%", a completat Vlădescu. 

După câteva ore, Vlădescu s-a răzgândit

Ministerul Finanţelor Publice nu are în intenţie vreo măsură de impozitare a pensiilor şi nici nu va lansa vreo dezbatere publică pe această temă, a declarat ministrul de resort, Sebastian Vlădescu. 

"Nu vreau să impozitez şi ştiu că nu se pot impozita pensiile, în afară de cele mari, care deja se impozitează. Să fie foarte clar, nu intenţionez să impozitez pensiile în acest moment. Există o impozitare a pensiilor mari şi numai aceea rămâne", a spus Vlădescu, potrivit Mediafax. "Acum nu este nici măcar momentul unei dezbateri publice. Nu există niciun fel de intenţie de impozitare a pensiilor şi nici intenţia unei dezbateri publice privind impozitarea lor", a precizat Vlădescu.

Boc nu vrea să impoziteze pensiile

Premierul Emil Boc a declarat ieri că nu se pune problema impozitării suplimentare a pensiilor şi că această ipoteză nu a fost şi nici nu va fi discutată în Guvern. "Niciodată nu am discutat în Guvern, până în acest moment, şi nici nu vom discuta posibilitatea de impozitare a pensiilor. Există cadrul legal în vigoare, nu se pune problema impozitării suplimentare a pensiilor. Şi domnul Vlădescu a făcut o declaraţie spunând foarte clar că nu se pune problema impozitării tuturor pensiilor", a declarat Boc, aflat în judeţul Dâmboviţa.

FNSPR: Statul pune un impozit pe CAS 

Preşedintele Federaţiei Naţionale a Sindicatelor Pensionarilor din România (FNSPR), Viorel Copil, a declarat că intenţia ministrului Finanţelor ar putea crea mari probleme pensionarilor. "Nu ştiu până unde vor să meargă guvernanţii noştri. Este inadmisibil aşa ceva, pentru că reprezintă o dublă impozitare, îţi pune un impozit pe CAS. Plăteşti impozit când eşti salariat pentru a-ţi asigura o pensie decentă la bătrâneţe, şi statul vrea acum să mai plăteşti alt impozit tot pe aceiaşi bani la bătrâneţe. Practic se penalizează performanţa. Degeaba te chinui să ai un salariu mai mare ca ulterior să ai şi o pensie decentă, pentru că vine statul şi îţi pune un impozit, care îţi scade pensia", a declarat Viorel Copil, care a adăugat că "pensionarilor li se ia posibilitatea de a-şi plăti medicamentele".

Antonescu critică intenţia ministrului de Finanţe

Preşedintele PNL, Crin Antonescu, a comentat intenţia ministrului de Finanţe Sebastian Vlădescu de a extinde impozitarea inclusiv la pensii ca o măsură ce denotă lipsa de bani a Executivului, România riscând să intre în incapacitate de plată. "Când se vorbeşte despre o aberaţie precum aceea a atacării unui drept constituţional al copilului, al fiecărei mame, indiferent de starea materială, când ni se vorbeşte acum de impozitarea pensiilor, deci şi a pensiilor mici, foarte mici, înseamnă că Guvernul este într-o căutare disperată de bani şi ne arată încă o dată că, în afară de a încerca să jecmănească diferite categorii de venituri, nu are nicio altă soluţie pentru a face ca economia să producă banii şi ca bugetul să fie alimentat", a afirmat Antonescu.

Alte impozite, marca Vlădescu

Ministrul Finanţelor a mai amintit că o altă sursă de venituri la buget ar putea fi sistemul de taxare a proprietăţii. "Impozitele pe proprietate în România sunt fie inexistente, fie foarte mici, fie nu se plătesc", a apreciat Vlădescu. El a repetat şi intenţia de a extinde impozitarea în agricultură şi de a introduce acest sector în circuitul fiscal. "Impozitarea agriculturii: terenul agricol, munca în agricultură, produsul agricol. E o zonă în care în mod cert România este deficitară", a mai spus ministrul. Pe de altă parte, Vlădescu dă asigurări că în acest an sistemul de taxe si impozite rămâne neschimbat, cu excepţia impozitului minim, care va fi transformat în impozit forfetar. "Va fi aplicat doar în acele domenii cu risc de evaziune foarte mare (...) în rest nu se schimbă nimic", a afirmat ministrul Finanţelor. (CRISTINA CHICOȘ)
EVENIMENTUL ZILEI

Şeitan, forţat de Boc să retragă tăierea alocaţiilor  

După ce au spus că vor fi tăiate alocaţiile copiilor bogaţi, liderii PDL au revenit la sentimente mai bune. Ei au anunţat, ieri, că vor susţine chiar creşterea alocaţiilor dacă vor găsi bani.

Scandalul tăierii alocaţiilor „l-a răzgândit” pe premierul Emil Boc. După ce vineri, la Cluj-Napoca, Boc nu vedea o problemă în diferenţierea alocaţiilor pentru copii în funcţie de veniturile părinţilor, ieri, primul-ministru le-a explicat colegilor din PDL că, de fapt, nu a fost atent la ce declară şi l-a pus pe ministrul Mihai Şeitan să-şi retragă imediat propunerea.

Ieşiţi „şifonaţi” din dezbaterea pe marginea reducerii alocaţiilor, PDL-ştii au pasat problema la PNL, scoţând din sertar o propunere legislativă înaintată în acest sens de liberali în parlament. Ţap ispăşitor în partid a ieşit, oricum, Şeitan. „A fost o exprimare puţin forţată a ministrului. Este bine ca miniştrii să participe la şedinţe pentru a vedea şi punctele de vedere ale partidului. Au susţinerea PDL şi vor trebui să respecte aceste puncte de vedere”, a comentat la final vicepreşedintele Gheorghe Flutur.

Muştruluit în şedinţa Biroului Permanent, ministrul muncii s-a justificat arătând că Emil Boc întârzie cu numirea secretarilor de stat. Strategia a funcţionat, iar Şeitan a scăpat uşor în cele din urmă având în vedere că şi liderii din teritoriu au aceleaşi nemulţumiri legate de numirile blocate de Boc. Potrivit unor surse din partid, ministrului i s-a dat însă ca temă să susţină cu orice ocazie că PDL va păstra actualul cuantum al alocaţiilor pentru copii, diferenţa urmând să se traducă într-o creştere pentru familiile cu venituri mici, atunci când vor exista bani. Chiar dacă părinţii vor primi în continuare câte 42 de lei pe lună pentru fiecare copil minor, suma este departe de a fi suficientă pentru nevoile celui mic, cu ea putând fi achiziţionată cel mult „o jumătate de dicţionar” . 

VENITURI INSUFICIENTE 

Banii din două alocaţii ajung pentru un DEX, dar de la reduceri 

O jumătate din Dicţionarul Explicativ al limbii române (DEX), şi aceea în sezonul reducerilor, două-trei culegeri de exerciţii sau un atlas geografic şcolar modest. Or, dacă banii merg pe mâncare, un salam, o rolă de caşcaval, pâine, lapte şi un kilogram de portocale. Asta este ceea ce poate cumpăra un părinte din alocaţia de 42 de lei pe care statul o acordă acum copiilor de vârstă şcolară. 

Dacă, în cazul părinţilor care au copii de până la 2, respectiv 3 ani, alocaţia pentru cei mici este mai consistentă, de 200 de lei lunar, odată ce micuţii trec de această vârstă, suma se reduce la 42 de lei şi se pot bucura de ea până la 18 ani. O sumă mult prea mică pentru nevoile copiilor, consideră atât reprezentanţii părinţilor, cât şi parlamentarii opoziţiei. „Vorbim despre foarte puţini bani. Ce poţi să faci cu 42 de lei? Să achiţi abonamentul pe transport în comun pentru copil sau să cumperi câteva caiete şi un stilou. Într-adevăr, suma e mică, dar e dreptul fiecărui copil şi nu trebuie să i-l ia nimeni”, e de părere preşedintele Federaţiei Asociaţiilor de Părinţi din România, Mihaela Gună. 

Opinia acesteia e împărtăşită şi de preşedintele Comisiei de mun că din Camera Deputaţilor, liberalul Paul Victor Dobre, care a precizat că partidul său are chiar o propunere legislativă pentru dublarea alocaţiei, de la 42 la 85 de lei. 

Bani la bugetul familiei

Deoarece, în prezent, alocaţia e infimă, părinţii aleg să folosească banii mai degrabă pentru cheltuielile casei decât pentru nevoile celui mic. „Pentru unii părinţi, afectaţi de sărăcie, această sumă reprezintă banii pentru hrana familiei. Nu toţi îşi permit să păstreze alocaţia un an sau chiar mai bine pentru a le cumpăra copiilor ceva mai consistent”, a explicat reprezentanta părinţilor, Mihaela Gună. 

Ce poţi face cu 42 de lei

Concret, suma acordată de stat pentru fiecare copil din România acoperă două-trei culegeri de tipul MATE 2000 sau un set ce cuprinde posibilele subiecte la evaluările naţionale din 2010 şi exerciţii şi probleme de matematică pentru Bacalaureat. Banii primiţi lunar de copil se dovedesc insuficienţi dacă e vorba însă despre cărţi de beletristică, bine-cunoscutele atlase geografice sau dicţionare necesare în toţi anii de studii.

3,9 milioane de copii cu vârsta între 0 şi 18 ani beneficiază, în prezent, de alocaţia oferită de statul român.
(OANA CRĂCIUN, ANCA SIMINA)
PAGE  
18

