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Cum să-ţi asiguri o pensie decentă în şase etape

Acum vă doriţi să nu aveţi niciun fel de grijă în legătură cu banii când veţi fi la pensie. Cu toate acestea, ştiţi că pensia legală de care veţi beneficia va fi mult mai mică decât salariul pe care îl primiţi. Cum puteţi compensa această diferenţă? Începeţi prin a răspunde la câteva întrebări.1. La cât se ridică pensia legală?
Este suma de bani pe care o veţi primi de la stat în contul pensiei legale. Aceasta depinde de salariul pe care îl aveţi pe parcursul carierei şi de situaţia familială. Puteţi încerca să faceţi un calcul ţinând cont de numărul anilor în care contribuiţi la bugetul de pensii şi de suma pe care o viraţi către stat sau chiar să apelaţi în acest scop la ajutorul specialiştilor de la casele de pensii.
2. Cât veţi primi din pensia privată obligatorie?
Lunar, o parte din suma destinată pensiei vi se virează într-un fond privat care face parte din Pilonul II de pensii. Cel puţin o dată pe an, primiţi de la fondul de pensii cu care aveţi contract o informare despre stadiul cotizaţiei, precum şi despre randamentul obţinut. Deoarece este foarte dificil să faceţi un calcul, puteţi discuta cu reprezentanţii administratorului de pensii private care vă va contura un tablou cât mai apropiat de realitatea de la acel moment.
3. Ce venituri vă doriţi să aveţi când veţi ieşi la pensie?
Întotdeauna există o diferenţă, un ecart între salariul pe care îl primiţi în timp ce sunteţi angajat şi banii pe care îi primiţi lunar la pensie. "Scopul unei planificări eficiente este cel puţin să-ţi menţii nivelul de trai de dinainte să ieşi la pensie. Asta înseamnă să-ţi poţi păstra aceleaşi obiceiuri de consum chiar şi după ce te retragi din câmpul muncii", explică planificatorul financiar Jo Stremersch de la compania Stremersch, Van Broekhoven & Partners."Unele persoane însă doresc să-şi păstreze chair şi acelaşi nivel al veniturilor. De altfel, o serie de cheltuieli dispar până la momentul ieşirii la pensie: creditul pentru locuinţă este rambursat, copiii pleacă de acasă. Şi atunci îşi pot permite, de exemplu, să călătorească în jurul lumii", adaugă specialistul, citat de publicaţia belgiană L’Echo.
4. Cât timp doriţi să primiţi acest venit?
Trebuie să completaţi această diferenţă de venituri până la moarte, care este un moment imprevizibil. Astfel, atunci când vă planificaţi pensia, puteţi lua în calcul speranţa medie de viaţă. În România, speranţa medie de viaţă este de 70 ani la bărbaţi şi 77 ani la femei. "Unele persoane însă preferă să fie mai prudente. Speranţa de viaţă este o medie. Unii mor mai tineri, alţii mai bătrâni. Pentru a evita un sfârşit de viaţă fără bani, noi ne bazăm unele planificări pe o speranţă de viaţă de 100 de ani", explică Jo Stremersch.

5. De ce capital suplimentar aveţi nevoie?
Odată ce v-aţi identificat nevoile în materie de venituri şi numărul de ani în care veţi beneficia de acestea, puteţi calcula capitalul de care aveţi nevoie."Mai întâi, întrebaţi-vă dacă vă puteţi menţine capitalul intact sau dacă intenţionaţi să consumaţi din el câte puţin. Însă dacă alegeţi să nu vă atingeţi din capital şi să trăiţi numai din dobândă, suma de bani care se adună va fi mult mai mare", avertizează specialistul citat.
Capitalul pe care îl constituiţi va fi investit. În planificarea pensiei, luaţi în considerare un anumit randament. Este randamentul real pe care îl obţineţi din plasamente, dacă scădeţi rata inflaţiei. 
6. Cum să vă constituiţi capitalul?
Odată cunoscută valoarea capitalului de care aveţi nevoie, rămâne doar să-l constituiţi. Pentru aceasta, aveţi diferite opţiuni: pensie privată opţională (Pilonul III de pensii), asigurări de viaţă sau un depozit bancar.( ANA BATCA) 

Contribuţia la pensii a muncitorilor la negru, soluţie pentru ei sau pentru guvern?

Ministerul Muncii propune ca românii care nu au contribuit în ultimii cinci ani pentru o pensie de la stat, pentru că au muncit la negru, în străinătate sau pur şi simplu au stat acasă, se pot asigura retroactiv, până la sfârşitul anului. Oficialii motivează iniţiativa prin faptul că „nepromovarea prezentului act normativ ar avea drept consecinţe negative creşterea deficitului bugetar”, însă susţin că ar exista „numeroase” cereri în acest sens şi din partea românilor care muncesc în ţară sau în străinătate. Liderii sindicali înclină însă mai degrabă către varianta de scoatere urgentă a bugetului de pensii din colaps. 

Potrivit proiectului de ordonanţă de urgenţă pus în dezbatere joi, contribuţiile la pensii se pot achita doar pentru ultimii cinci ani şi doar dacă nu sunt îndeplinite condiţiile pentru pensionare. În plus, cererile de asigurare voluntară în sistemul public de pensii, care le vor aduce contribuabililor cinci ani de cotizaţie pentru pensie, pot fi depuse doar până pe 31 decembrie 2010, se arată în document. 

Contribuţie la salariul minim 

Sumele datorate „se calculează prin aplicarea asupra bazei lunare de calcul (valoarea salariului minim pe economie- n.r.) a cotei contribuţiei de asigurări sociale, corespunzătoare condiţiilor normale de muncă, reglementată de legislaţia în vigoare pentru fiecare din luna/lunile din perioadele pentru care se solicită asigurarea în sistemul public de pensii”. Astfel, potrivit proiectului, contribuţia variază între 27,5% şi 31,3% pentru perioada 2005-2010, care se aplică la o valoare a salariului minim cuprinsă între 310 şi 600 de lei, în funcţie de cum a fluctuat acest indicator în perioada menţionată. 

Plata se efectuează într-o singură tranşă sau eşalonat, în tranşe, dar nu mai târziu de data de 31 decembrie 2010, ceea ce ar însemna practic maximum două tranşe lunare. Iar sumele depuse „se actualizează cu indicele de inflaţie publicat în luna în care se face plata contribuţiei faţă de luna pentru care aceasta se datorează, pe baza datelor comunicate de Institutul Naţional de Statistică”, se mai arată în proiect. 

Taxă prea mare pentru o pensie mică 

Deşi este de părere că „ideea de a-i asigura pentru o pensie la bătrâneţe pe românii care au muncit la negru sau în străinătate este bună”, vicepreşedintele Cartel Alfa, Petru Dandea, nu o consideră „aplicabilă”. „Asigurarea facultativă la salariul minim ar însemna o contribuţie de aproape 200 de lei lunar, calculat la cifrele aferente anului 2010. Ceea ce îl duce pe contribuabil la o sumă totală, pentru cei cinci ani, de 12.000 de lei, adică 4.000 de euro, bani care trebuie plătiţi în cel mult două rate lunare. Este greu de crezut că cei care au muncit la negru şi chiar românii care au lucrat în străinătate şi-au strâns atâţia bani pe care să-i dea deodată la stat, iar la final, la o sumă aşa mică, raportată la salariul minim, nu se câştigă mare lucru la punctaj”, explică Dandea. 

Liderul sindical specializat pe problematica pensiilor mai spune că cel mai probabil românii care au bani şi sunt interesaţi să se asigure retroactiv ar vrea să plătească o contribuţie raportată cel puţin la salariul mediu pe economie, pentru a avea şi un câştig la final. „Oricum, ar fi trebuit stabilită o perioadă mai mare pentru plata contribuţiilor pe cinci ani, cel puţin tot anul viitor, altfel e inaplicabilă. Faptul că se grăbesc aşa arată că de fapt este mai degrabă o măsură urgentă menită să mai reducă din deficitul bugetar din sistemul de pensii”, conchide Dandea.(OANA CRACIUN)

FINANCIARUL

Soferii ar putea plati, pe langa rovinieta, o taxa de autostrada destinata intretinerii

Guvernul Boc a aprobat, in sedinta de miercuri, un document care prevede introducerea unei noi taxe pentru circulatia pe autostrada, in paralel cu sistemul existent al rovinietei, scrie HotNews. Argumentul Executivului pentru noul bir vizeaza proiecte de constructie de autostrazi finantate cu fonduri de la Uniunea Europeana. Sumele alocate de la buget si din veniturile CNADNR nu sunt suficiente pentru intretinerea acestora, astfel ca banii obtinuti din aplicarea noii taxe ar urma sa fie indreptati catre operarea si intretinerea autostrazilor. 

Romania are in prezent 320 kilometri de autostrada, iar in perioada urmatoare, prin Programul Operational Sectorial Transport (POS-T), ar urma sa fie cofinantate din Fondul de coeziune alti 373 kilometri.(ARABELA BOBOC)

Locuintele preluate de la datornici, cu 10% pana la 50% mai ieftine

Locuintele preluate de banci de la rau-platnici sunt scoase la licitatie la preturi cu 10% pana la 50% mai mici decat cele de pe piata, apreciaza specialistii citati de Antena3. Numarul locuintelor preluate de banci a crescut cu 50% fata de aceeasi perioada a anului trecut. Peste 1.000 de case sunt acum in etapa de licitare, dintre acestea undele fiind achizitionate la preturi foarte mici. Exista insa si riscuri, intrucat, potrivit procedurii, clientul trebuie sa fi depus o garantie de 10% din pretul casei si sa poata acoperi diferenta in urmatoarele 30 de zile de dupa licitatie, in caz contrar urmand sa piarda banii. Mai mult, pentru ca procedura dureaza, noul proprietar poate intra in posesia locuintei chiar si la un an de la achitarea ei (ARABELA BOBOC)

M. Bogza: 15.000 de clienti Bancpost au solicitat restructurarea creditelor de nevoi personale

De la inceputul anului trecut, Bancpost a restructurat credite pentru nevoi personale pentru aproximativ 15.000 de clienti de retail, a anuntat presedintele bancii, Mihai Bogza. Produsele se concretizeaza, de exemplu, in reesalonare a platilor pentru o perioada de 120 de luni in cazul imprumuturilor in euro si lei sau de 144 de luni pentru credite in franci elvetieni, in reduceri de dobanda in functie de profilul client si in refinantari prin intermediul unui produs nou cu rate fixe. Totodata, institutia a oferit solutii de restructurare si pentru debitorii cu imprumuturi garantate cu ipoteca, curente sau restante. Cititi in „Financiarul” de maine si despre alte solutii identificate de Bancpost pentru clientii aflati in dificultate. (ADA STEFAN)

GÂNDUL

Zece mii de persoane din Rennes, evacuate pentru dezamorsarea unei bome

O bombă britanică de 250 de kilograme, datând din cel de-Al Doilea Război Mondial, a fost dezamorsată, duminică dimineaţă, în Rennes, după evacuarea a aproximativ 10.000 de locuitori ai unui cartier din centrul oraşului francez, inclusiv staţia de tren, informează Le Figaro, citând AFP.Bomba, care conţinea 65 de kilograme de explozibil, a fost dezamorsată fără nicio dificultate deosebită, în mai puţin de o oră şi jumătate, mai repede decât se prevăzuse iniţial, de către o echipă de patru pirotehnişti ai unui centru specializat din Nantes. Odată dezamorsată, bomba - descoperită în timpul ridicării unui centru medical şi care ar fi căzut de la o altitudine de 3.000 de metri, în anul 1943 sau 1944 - a fost pusă într-un camion şi trimisă la Fontevrault (Maine-et-Loire), pentru a fi distrusă.(REDACTIA)

Noul Cod Rutier: circulaţia interzisă iarna, fără cauciucuri speciale şi lanţuri

Noile prevederi au fost introduse în proiectul legislativ de către parlamentarii din Comisia de Industrii şi Servicii din Camera Deputaţilor.În timp ce Ministerul Transporturilor lucrează la normele care îi vor obliga pe şoferii maşinilor de mare tonaj să circule pe timpul iernii doar dacă au cauciucuri de iarnă, noul Cod Rutier a fost completat de parlamentari cu obligarea tuturor conducătorilor auto de a-şi pregăti maşinile de iarnă.

"Noul Cod Rutier prevede deja obligarea tuturor şoferilor de a-şi echipa maşinile, indiferent de categorie, cu cauciucuri de iarnă", a declarat pentru gândul comisarul şef Lucian Diniţă, şeful Direcţiei de Poliţie Rutieră din IGP. "Va fi interzisă circulaţia pe drumurile publice cu maşini neechipate corespunzător pentru sezonul rece. Sunt avute în vedere cauciucurile de iarnă, dar şi lanţurile sau materialele antiderapante. Măsura este foarte bună, pentru că vor fi evitate foarte multe accidente rutiere provocate de lipsa echipării adecvate dar şi blocajele de drumuri create de astfel de evenimente. Noile prevederi au fost introduse în proiectul legislativ de către parlamentarii din Comisia de Industrii şi Servicii din Camera Deputaţilor".

publicitate 

Taxe şi penalităţi usturătoare, pentru blocarea traficului

Iarna trecută, peste 1.800 de accidente au avut loc pe şoselele din ţară. În urma acestora, peste 500 de persoane au murit şi alte 1.700 au fost grav rănite. Poliţiştii spun că o treime dintre aceste evenimente rutiere au avut loc pe fondul vitezei neadaptate la condiţiile de drum, ceea ce de multe ori a însemnat şi lipsa dotării corespunzătoare a maşinilor implicate în accidente.

Potrivit iniţiativei Ministerului Transporturilor, şoferii maşinilor mari vor fi puşi să plătească taxe usturătoare pentru tractarea de urgenţă şi penalităţi pentru timpul în care i-au blocat şi pe alţii. Proiectul este pe masa ministrului Transporturilor Anca Boagiu şi ar urma să intre în vigoare de la 1 noiembrie.

Într-o primă fază, proiectul se referă doar la transportatorii de marfă şi de persoane, dar ar putea fi extins şi la autoturismele personale. Echiparea completă a unui camion mare cu anvelope de iarnă se apropie de 30.000 de lei."Transportatorii de marfă şi de persoane vor fi obligaţi să aibă anvelope de iarnă. În caz contrar, vor plăti tractarea şi amenda în cazul în care vor rămâne înzăpeziţi", a declarat Andrei Cristian - director siguranţă rutieră CNADNR.

Potrivit specialiştilor, anvelopele de vară nu fac faţă în sezonul rece. Diferenţele nu sunt doar cele legate de aderenţă, ci mai ales de consistenţa materialului. Cauciucul din anvelopele de vară, spre exemplu, se contractă puternic la frig, pe când cel special pentru sezonul rece rămâne suficient de moale pentru a nu derapa, mai ales pe carosabilul rece.

Poliţia spune că scade numărul accidentelor

Numărul accidentelor a început să scadă în România, pentru prima dată în ultimii ani. Potrivit adjunctului şefului Departamentului Ordine şi Siguranţă Publică din MAI, Nicolae Căbulea, numărul accidentelor rutiere a ajuns în acest an la nivelul din 2006, iar numărul persoanelor decedate a coborât la cota celor din 1998.

Acesta a arătat că, în primele nouă luni din 2010, numărul accidentelor a scăzut cu 11,44%, faţă de aceeaşi perioadă a anului 2009. Pe de altă parte, a scăzut cu 16,49% numărul persoanelor decedate şi cu 8,1% a celor rănite grav.Căbulea a explicat scăderile prin eforturile autorităţilor române pentru reducerea riscului rutier, fiind adoptate strategii şi programe, care au condus la scăderea, pentru prima dată în ultimii patru ani, atât a numărului accidentelor, cât şi al persoanelor decedate şi al răniţilor grav.

Anvelopele de iarnă, condiţie pentru un Casco mai ieftin

Unele dintre companiile de asigurări iau în considerare introducerea, între clauzele poliţei Casco, obligativitatea dotării automobilelor cu anvelope de iarnă. Astfel, şoferii care au automobilul echipat corespunzător ar putea beneficia chiar şi de reduceri la asigurarea auto facultativă. Bogdan Andriescu, preşedintele Uniunii Naţionale a Societăţilor de Intermediere şi Consultanţă în Asigurări (UNSICAR), a declarat recent pentru gândul că, la iarnă, dacă proprietarul îşi dotează maşina cu cauciucuri corespunzătoare, firma de asigurări ar putea decide să îi acorde acestuia un preţ mai mic la asigurarea Casco. În Germania, de exemplu, proprietarii de maşini riscă să nu primească despăgubiri pe baza poliţei Casco dacă se demonstrează că accidentul în care au fost implicaţi a fost cauzat de neechiparea corespunzătoare a automobilului.(DAN CARBUNARU)


















