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STIREA ZILEI

Salariile bugetarilor îngheaţă anul acesta

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

ŞTIRI

BIHOR. Părinţii ameninţă că intră în greva foamei ca să evite mutarea copiilor lor de la o şcoală la alta. Peste 60 de părinţi au protestat, ieri, la Primăria Oradea faţă de desfiinţarea Şcolii Generale „Alexandru Roman". Oamenii se tem că elevii ar putea ajunge la o şcoală slabă.
CARAŞ-SEVERIN. Învăţătoarea Elena Bugar de la şcoala din Bucova este acuzată de părinţii mai multor copii că-şi loveşte elevii. Oamenii au depus plângeri la Protecţia Copilului, iar Inspectoratul Şcolar a deschis o anchetă. În noiembrie, dascălul a fost sancţionat din acelaşi motiv.
GALAŢI. Scandal la Liceul Metalurgic din Galaţi. 40 de profesori au refuzat să intre ieri la ore, după ce Inspectoratul Şcolar a decis schimbarea directorului.
PRAHOVA. Au părăsit satul natal pentru a face performanţă la oraş. Patru fete şi un băiat, toţi de 10 ani, au plecat din sânul familiilor lor sărace pentru a învăţa la Liceul „Jean Monnet" din Ploieşti. Copiii au numai note de zece şi beneficiază de burse de studiu.

Salariile bugetarilor îngheaţă anul acesta

Mihai Şeitan, noul ministru al MunciiÎn sistemul bugetar se vor majora anul acesta doar salariile minime pe economie.

Acestea urcă de la 690 de lei, până la 705 lei, sumă ce include sporurile şi indemnizaţiile, a declarat ieri ministrul Muncii, Mihai Şeitan, după anunţarea semnării ordonanţei de urgenţă pentru aplicarea Legii de salarizare unitară. În rest, nu va creşte niciun alt salariu.

Modificările aduse de legea salarizării unitare se vor aplica în momentul în care vor expira actualele contracte colective de muncă, lucru ce se va întâmpla treptat, până în luna octombrie a acestui an. Toate drepturile salariale existente la această oră, inclusiv sporurile şi premiile, se păstrează până la expirarea actualelor contracte colective de muncă. După încetarea valabilităţii contractelor colective, personalul din instituţii va fi reîncadrat pe noile funcţii, stabilite de ordonatorul principal de credite potrivit Legii salarizării unitare. La reîncadrarea pe noile funcţii, aceşti bugetari vor fi plătiţi la nivelul prevăzut în decembrie 2009. Sporurile şi indemnizaţiile de conducere prevăzute în legea salarizării unitare vor fi incluse în salariul de bază. (MARIANA BECHIR)

COTIDIANUL

Cifrele de şcolarizare cu maximum de elevi la clasele I, a V-a şi a IX-a vor fi gata pe 5 februarie 

În ciuda nemulţumirilor sindicale, Ministerul Educaţiei continuă aplicarea măsurilor prin care să fie disponibilizaţi 15.000 de angajaţi din învăţământ, până la 5 februarie urmând să fie stabilite cifrele de şcolarizare pentru anul 2010-2011 prin constituirea unor clase cu efective maxime de elevi.

"În urma discuţiilor avute la minister s-a stabilit ca, până pe 5 februarie, să fie fundamentate, la nivel local, cifrele de şcolarizare pentru anul următor. Directorii au obligaţia să constituie clasele de început de ciclu la limita maximă de 20 de copii la grădiniţă, 25 la clasa I şi 30 la clasele a V-a şi a IX-a. După aceea se va vedea ce alte norme vor fi desfiinţate", a precizat, pentru NewsIn, secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Liviu Pop.

Numărul maxim de posturi finanţat pentru învăţământul preuniversitar de stat va scădea, în 2010, cu 15.000, de la 321.677 în intervalul ianuarie-august, la 306.677, în septembrie-decembrie, potrivit unei ordonanţei publicate pe 29 decembrie 2009 în Monitorul Oficial. Ordonanţa a fost contestată la Curtea Constituţională a României de FSLI şi de Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN). 
Pentru punerea în aplicare a Ordonanţei 114/2009, Ministerul Educaţiei a organizat mai multe întâlniri cu sindicatele din învăţământ, fără să se ajungă însă la un acord. La discuţiile de săptămâna trecută, FEN s-a retras de la negocierile cu Ministerul Educaţiei, pe motiv că acesta nu poate asigura salarii compensatorii angajaţilor din sistem care vor fi demişi. „Întrucât salariaţii din învăţământ care îşi vor pierde posturile s-au specializat numai în acest domeniu va fi greu pentru ei să-şi găsească un alt loc de muncă, considerăm că o perioadă de doi ani asigură timpul necesar pentru o posibilă reconversie profesională. Executivul are o obligaţie morală faţă de disponibilizaţi care trebuie trataţi ca şi ceilalţi angajaţi ai statului ce beneficiază de aceste măsuri de protecţie socială. În condiţiile în care angajaţii din educaţie nu vor primi prin similitudine cu ceilalţi angajaţi ai statului, care urmează să fie disponibilizaţi, aceleaşi drepturi, avertizăm Guvernul că mişcările de protest suspendate pot fi reluate în orice moment”, a declarat secretarul general FEN, Constantin Ciosu. (REDACŢIA)
CURENTUL
Majoritatea elevilor claselor a XII-a au cunoştinţe medii de calculator      

Peste 35.000 de elevi din clasele a XII-a au participat la simularea probei de evaluare a competenţelor digitale din cadrul examenului de bacalaureat, cei mai mulţi obţinånd punctaj echivalent nivelului mediu de cunoştinţe. Potrivit Ministerului Educaţiei, la simularea care s-a desfăşurat la mijlocul săptămånii trecute s-au înscris 69.304 de elevi şi au participat 35.548, cei mai mulţi în judeţele Suceava - 3.687, Dolj - 3.034 şi Iaşi - 2.839. Astfel, procentul de participare la simularea probei de evaluare a competenţelor digitale a fost de 51,29%. Cåt despre calificativele primite de elevii participanţi, 5.033 de liceeni s-au încadrat în punctajul aferent categoriei utilizator începător, 12.488 - la utilizator mediu, 10.955 - la utilizator avansat şi 7.072 - la utilizator experimentat. Potrivit Metodologiei de organizare şi desfăşurare, nivelul de competenţă digitală a candidatului se stabileşte astfel: 0-25 puncte - utilizator începător, 26-50 puncte - utilizator de nivel mediu, 51-74 puncte - utilizator avansat, 75-100 puncte - utilizator experimentat. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Doi elevi au ajuns la spital, în aceeaşi zi, bătuţi de colegi      

Un elev din clasa a XI-a de la Liceul „Ion Barbu“ din sectorul 5 a fost internat, la sfårşitul săptămånii, în Spitalul „Marie Curie“, după ce a fost bătut în afara şcolii de doi colegi, el fiind adus la spital la scurt timp după adolescenta lovită de colegele ei de la Colegiul Tehnic Energetic.

Băiatul are o fractură de piramidă nazală şi lovituri la cap, fiind internat în Clinica ORL a spitalului. Purtătorul de cuvånt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), Marian Banu, a declarat pentru Mediafax că trei elevi de la Liceul „Ion Barbu“ din Capitală s-au luat la bătaie, vineri seară, în afara şcolii. Unul dintre elevi a fost internat în spital, cazul fiind cercetat de poliţişti.  Eleva de la Colegiul Tehnic Energetic, care a fost bătută vineri de două colege, este şi ea în Spitalul „Marie Curie“. Adolescenta este internată în Clinica de chirurgie, avånd contuzie la ceafă, torace şi abdomen şi un traumatism cranio-cerebral deschis. Consiliile profesorale ale celor două unităţi de învăţămånt analizează incidentele, chiar dacă unul s-a petrecut în afara şcolii. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Liceenii sunt foarte pricepuţi la computer  

REZULTATE PARŢIALE. Jumătate dintre liceenii care au susţinut, săptămâna trecută, simularea la proba de competenţe digitale din cadrul examenului de Bacalaureat s-au încadrat în categoriile de utilizator avansat şi experimentat, obţinând între 51 şi 100 de puncte. 

Doar unul din zece liceeni a obţinut punctaj de începător, respectiv între 0 şi 25 de puncte. La simularea care a avut loc miercuri, 20 ianuarie, au participat peste 35.000 de elevi de clasa a XII-a din toată ţara, procentul de participare fiind de peste 50% din numărul celor înscrişi. 

Cu toate că simularea s-a organizat în toate unităţile liceale din teritoriu, la testare nu au participat toţi elevii din cauza timpului scurt de desfăşurare şi al numărului limitat de locuri din laboratoarele de informatică, acolo unde s-a organizat „examenul”. Testele propriu-zise de competenţe pentru Bacalaureat vor începe luna viitoare, pe 15 februarie, cu proba orală la limba română. (ANDREEA ARCHIP)

FINANCIARUL

Guvernul nu mai acorda bugetarilor al 13-lea salariu in acest an

Ministrul Muncii, Mihail Seitan, a declarat luni seara, dupa sedinta de Guvern, ca bugetarii nu vor mai primi al 13-lea salariu dupa incetarea actualelor contracte colective de munca, in conditiile in care acest drept de natura salariala este inclus doar in prevederile acestor contracte, care urmeaza sa isi inceteze valabilitatea. "Anul asta nu se mai dau deloc. Ele sunt prevazute doar in contractele colective de munca", a spus Seitan.

 Guvernul a adoptat, in sedinta de luni seara, o Ordonanta de Urgenta prin care prevederile contractelor colective de munca deja incheiate si cu termene de pana in luna octombrie sunt mentinute in vigoare pana la pierderea valabilitatii, inclusiv in ceea ce priveste drepturile salariale aflate in plata.

Proiectul de ordonanta privind aplicarea legii de salarizare unitara stabileste ca angajatii din institutiile reorganizate si care si-au schimbat regimul de finantare vor fi salarizati pe baza contractelor colective de munca pana la sfarsitul perioadei de valabilitate a acestor documente, interval in care salariile vor fi renegociate sau o parte dintre posturi vor fi eliminate. Dupa implinirea termenului pentru care au fost incheiate contractele colective de munca, personalul pastrat va fi reincadrat pe noile functii corespunzator atributiilor, responsabilitatilor si competentelor specifice postului, prin asimilare cu functiile din institutia care il preia in structura, subordine sau in finantare, dupa caz. (marius dobre)

GÂNDUL 
Promisiune 
Sporuri băgate în salariu

Cum va face Guvernul pentru ca salariile bugetarilor să nu scadă

Cu toate acestea, o parte a bugetarilor vor încasa mai puţin în 2010 faţă de 2009 şi mai puţin în 2011 faţă de 2010 

Guvernul va aloca fonduri pentru plata unor "sume compensatorii cu caracter tranzitoriu", menite a readuce la nivelul din decembrie 2009 salariile angajaţilor statului, care scad de luna aceasta, odată cu aplicarea Legii de salarizare unitară în sectorul bugetar. Totuşi, mulţi dintre bugetari vor încasa în 2010 mai puţin decât în 2009 şi în 2011, mai puţin decât în 2010. Asta, pentru că, pe de o parte, "suma compensatorie cu caracter tranzitoriu" nu va fi luată în calcul la determinarea altor drepturi de natură salarială - prime, sporuri, indemnizaţii. 

Pe de altă parte, salariul de merit se include în salariul de bază al persoanelor care au beneficiat de acest drept în luna decembrie a anului trecut pe o perioadă de cel mult un an de la data stabilirii acestuia în anul 2009, dar, din 2010, acest drept nu se mai stabileşte.Guvernul discută, luni seara, normele de aplicare a Legii de salarizare unitară. Ar urma să fie analizate "toate obiecţiile" formulate faţă de prevederile acestui act normativ, implicit în discuţiile de azi, din Consiliul Economic şi Social (CES).

Tranşele de vechime se stabilesc în funcţie de salariile din 2009

În proiectul normativului, prezentat luni de Mediafax, se prevede că în toate cazurile în care drepturile salariale determinate prin legea salarizării unitare şi prin normele de aplicare sunt mai mici decât cele stabilite prin legi anterioare sau hotărâri ale Guvernului, pentru funcţia respectivă, în luna decembrie 2009, se acordă o sumă compensatorie cu caracter tranzitoriu. Această sumă e menită să acopere diferenţa dintre lunile ianuarie 2010, respectiv decembrie 2009, cu condiţia ca persoana respectivă să îşi desfăşoare activitatea în aceleaşi condiţii.

Suma compensatorie se include în salariul de bază, solda/salariul funcţiei de bază sau indemnizaţia lunară de încadrare, după caz, dar nu este luată în calcul la determinarea altor drepturi de natură salarială care se stabilesc în funcţie de acestea. Bugetarii care, în cursul anului 2010, îndeplinesc condiţiile pentru trecerea într-o altă tranşă de vechime primesc gradaţia corespunzătoare tranşei de vechime prin aplicarea procentului la salariul de bază avut în luna decembrie 2009. Şi personalul din autorităţile şi instituţiile publice finanţate integral din venituri proprii îşi păstrează în anul 2010 salariul de bază şi alte drepturi de natură salarială avute în luna decembrie 2009.

De la anul nu se mai acordă salariul de merit

Salariul de merit se include în salariul de bază al persoanelor care au beneficiat de acest drept în luna decembrie a anului trecut pe o perioadă de cel mult un an de la data stabilirii acestuia în anul 2009, dar, din 2010, acest drept nu se mai stabileşte. În ce priveşte reîncadrarea personalului didactic din învăţământ, aceasta se face luând în calcul salariile de bază la data de 31 decembrie 2009. Normativul mai stabileşte că, prin contractele colective şi individuale de muncă nu vor putea fi stabilite salarii sau alte drepturi mai mari decât cele reglementate prin Legea salarizării unitare.

INFO: Ce se întâmplă cu funcţiile de conducere

În cazul funcţiilor de execuţie, acolo unde s-a redus numărul de grade sau trepte profesionale, reîncadrarea personalului ale cărui grade sau trepte profesionale au fost eliminate se face la gradul sau treapta profesională imediat următoare celei eliminate, cu menţinerea salariilor avute la 31 decembrie 2009. Personalul care ocupă funcţii de conducere va fi reîncadrat pe unul din cele două grade, respectiv, în cazul funcţionarilor publici, pe una. (ROBERT VERESS)

Chiul în masă la simularea bacalaureatului. Jumătate dintre candidaţi au luat note mai mici de cinci la competenţele digitale

Jumătate dintre cei 70000 de elevi înscrişi la simularea probei de competenţe digitale a bacalaureatului nu s-au prezentat la test

Aproape jumătate dintre elevii înscrişi la simularea bacalaureatului nu s-au prezentat la testul organizat de Ministerul Educaţiei. Conform datelor preliminare centralizate de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare, doar 35500 de elevi de clasa a XII-a dintre cei 70000 de şcolari înscrişi la simularea probei de competenţe digitale au fost examinaţi, săptămâna trecută de către profesori, cei mai silitori dovedindu-se a fi cei din Suceava, Dolj şi Iaşi.

Pe lângă prezenţă, nici rezultatul examenului nu pare a fi de bun augur, jumătate dintre candidaţi nefiind capabili să obţină nota cinci. În funcţie de calificativul primit, situaţia arată în felul următor: o treime dintre elevi au fost încadraţi în categoria utilizator de nivel mediu, ceea ce înseamnă că au obţinut note cuprinse între 2,6 şi 5, 30% s-au încadrat în categoria utilizator avansat, cu un punctaj cuprins între 5,1 şi 7,4, o cincime s-au dovedit a fi experimentaţi, primnd note de la 7,5 la 10, în timp ce 14% au fost încadraţi la categoria începător, înregistrând note sub 2,6. Prima simulare a noului tip de bacalaureat s-a desfăşurat, miercurea trecută, în 1461 de centre din ţară, rezultatele finale urmând a fi comunicate astăzi de minister. Prima examinare a bacalaureatului va fi cea de testare a competenţelor de comunicare orală în limba română, programată în intervalul 15-17 februarie, probele scrise urmând să înceapă la 28 iunie. (R.F.)

JURNALUL NAŢIONAL

Gerul duce la suspedarea cursurilor şcolare!

Primarul oraşului Întorsura Buzăului, Leca Băncilă, a declarat că va suspenda cursurile la şcoala şi grădiniţa din localitate dacă temperatura atmosferică va coborî şi marţi sub minus 30 de grade Celsius, mai multe unităţi de învăţământ din judeţul Constanţa le-au sistat deja.

"Dacă ştiam că va fi chiar aşa de frig le ziceam încă de ieri să nu vină la şcoală, dar a fost duminică şi nu aveam cum să anunţăm toţi elevii. La şcoală e căldură, nu sunt probleme, microbuzele i-au adus pe copii, dar astăzi vom decide dacă e cazul să suspendăm sau nu cursurile până ce se mai îndreaptă vremea" - a spus Leca Băncilă.

Primarul a adăugat că în cursul zilei de luni va merge şi în zona locuită de romi, unde trăiesc aproximativ 140 de familii, adică vreo 700 de oameni, pentru a verifica dacă au lemne suficiente pentru încălzirea locuinţelor. "Le-am dat lemne de la Primărie, i-am ajutat cum am putut, dar sunt cam neglijenţi, de aceea vom face o echipă şi vom merge până acolo să vedem cum stau lucrurile. Mai avem un stoc de lemne pentru orice eventualitate" - a afirmat primarul, citat de Agerpres.

Potrivit acestuia, noaptea trecută au îngheţat mai multe conducte aflate sub pământ iar patru familii din localitate au rămas fără apă potabilă, dar în cursul zilei se va interveni pentru înlăturarea dopului de gheaţă. Leca Băncilă a arătat că localnicii sunt obişnuiţi cu temperaturile coborâte iar viaţa continuă să se desfăşoare normal şi la minus 34 de grade Celsius. "Oamenii ştiu ce au de făcut, acum nu o să găsiţi pe nimeni pe stradă. Stau în casă, fierb o ţuiculiţă, mai ies să îşi hrănească animalele, în rest ..." - a spus primarul. Practic, localnicii au de îndurat diferenţe de temperatură de aproape 50 de grade între cea din interior şi cea din exterior iar apa caldă pe care o scot din casă pentru a adăpa animalele îngheaţă aproape instantaneu.

Mai multe unităţi de învăţământ din judeţul Constanţa şi-au sistat cursurile din cauza drumurilor acoperite cu zăpadă

Mai multe unităţi de învăţământ din judeţul Constanţa şi-au sistat, azi, cursurile din cauza drumurilor acoperite cu zăpadă, care făceau imposibilă deplasarea copiilor, în timp ce altele au redus programul şcolar ca urmare a temperaturilor scăzute din ultimele zile.

Potrivit inspectorului şcolar general al Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Constanţa, Elena Buhaiev, unităţile de învăţământ, atât şcoli, cât şi grădiniţe, din comunele constănţene Albeşti, Cotu-Văii, Arsa, Vârtop, Coroana, Pantelimon, General Scărişoreanu, Sibioara şi Dumbrăveni au anunţat întreruperea activităţii didactice pentru ziua de luni, din cauza drumurilor care fac legătura cu aceste localităţi şi care sunt înzăpezite.

De asemenea, Inspectoratul Şcolar a anunţat că la mai multe şcoli şi licee din judeţ directorii unităţilor de învăţământ au anunţat reducerea, pentru o zi sau două, a programului şcolar din cauza temperaturilor scăzute din această perioadă. Este vorba despre Colegiul Naţional "Mircea cel Bătrân" din Constanţa, grupurile şcolare din Cumpăna şi Topraisar, Seminarul Teologic "Dionisie Exiguul", Şcolile de Arte şi Meserii din Comana, Târguşor, Crucea, Peştera şi Mihai Viteazu şi şcolile din Fântânele, Răzoarele şi din Oituz. (REDACŢIA)

Bistriţa-Năsăud: cursuri reduse din cauza frigului

Şcoala generală din localitatea bistriţeană Miceştii de Câmpie a redus, luni, durata orelor de curs de la 50 la 30 de minute din cauza temperaturilor scăzute şi a faptului că sălile de clasă sunt încălzite doar cu radiatoare electrice

Directorul şcolii, Ana Moldovan, a declarat că a cerut aprobarea Inspectoratului Şcolar Judeţean Bistriţa-Năsăud să recurgă la această măsură, deoarece, luni dimineaţa, în localitate s-au înregistrat minus 22 de grade Celsius, iar sălile de curs nu au putut fi încălzite suficient cu radiatoarele electrice. "Şcoala este în curs de reabilitare. Noi avem sobe pe gaz în interior, dar nu le putem folosi deoarece constructorul a lucrat la şarpantă şi a dat jos hornurile. Încălzim şcoala cu radiatoare electrice, iar astăzi (luni - n.r) fiind foarte frig şi început de săptămână, nu am putut asigura temperatură optimă în sălile de clasă. Avem copii care fac naveta şi nu i-am putut ţine în frig, aşa că am redus durata orelor de curs de la 50 la 30 de minute", a spus Moldovan.

Ana Moldovan a afirmat că elevii învaţă în cinci săli, patru fiind ocupate de elevii de gimnaziu, iar una de elevii claselor I-IV care sunt mai puţini şi au o singură învăţătoare. "I-am aşteptat pe copii cu ceai cald. Le-am oferit tuturor câte o ceaşcă şi s-au încălzit. Nu avem elevi bolnavi, dar nici nu vrem să avem. Tocmai de aceea, am cerut ISJ să ne permită să funcţionăm cu acest program redus pe toată durata perioadei în care vor fi temperaturi scăzute şi cererea ne-a fost aprobată", a adăugat Ana Moldovan.

Reabilitarea Şcolii Generale Miceştii de Câmpie în care învaţă 44 de elevi a început anul trecut şi este realizată în proporţie de circa 50 la sută. Constructorul a sistat, însă, lucrările fiindcă nu a mai primit bani din partea Ministerului Educaţiei. Muncitorii au apucat să înlocuiască geamurile, uşile şi să lucreze la şarpantă. În proiect era şi schimbarea sistemului de încălzire din sobe de teracotă pe gaz în centrală termică pe gaz cu calorifere.

Judeţul Bistriţa-Năsăud se află sub avertizare cod galben de frig. În noaptea de duminică spre luni, cea mai scăzută temperatură a fost de minus 23,2 grade Celsius şi s-a înregistrat la Straja, punct de măsurare de la baza Pasului Tihuţa. (REDACŢIA)

Neamţ. Sute de elevi nu au avut cum să ajungă la şcoală

Sute de elevi din Neamţ au absentat, luni, de la ore, în condiţiile în care din cauza gerului mai multe microbuze şcolare nu au putut fi pornite. Cu toate acestea nicio şcoală nu a suspendat cursurile, în unele unităţi elevii primind ceai cald.

Gerul înregistrat în noaptea de duminică spre luni a perturbat procesul de învăţământ, mai ales în şcolile din mediul rural din judeţul Neamţ, în foarte multe şcoli prezenţa elevilor la cursuri fiind redusă. "La grupele de grădiniţă, dar şi la clasele primare s-a înregistrat un absenteism accentuat. Credem că aşa va fi şi mâine, de fapt până când temperaturile reintră în normal. Cu toate acestea, având în vedere faptul că este ultima săptămână din acest semestru şi că elevii au note pentru a le fi încheiate mediile, nu am luat în calcul posibilitatea suspendării cursurilor în judeţ", a declarat inspectorul şcolar general Luminiţa Vârlan.

Conform sursei citate de Mediafax, în două unităţi şcolare din mediul urban au fost probleme legate de încălzirea spaţiilor de curs, ISJ Neamţ fiind informat că nu funcţionează centralele la grădiniţa arondată Şcolii nr. 5 Piatra Neamţ şi la grădiniţa cu program prelungit arondată Şcolii nr. 7 Roman, din cauza presiunii scăzute a gazului metan. Luminiţa Vârlan a mai spus că a dispus unităţilor de învăţământ să distribuie elevilor ceai cald.

La Şcoala din Poienari, directorul a solicitat ISJ Neamţ şi a obţinut aprobare ca elevii care aveau ore după-amiază din satele Poieniţa şi Unghi să nu mai vină la cursuri, iar la Barticeşti s-a luat decizia ca orele să fie de 45 de minute, astfel încât copiii să poată pleca acasă mai devreme. ISJ Neamţ a mai fost informat că microbuzele şcolare care transportă elevii din comunele Secuieni, Ţibucani, Timişeşti şi Zăneşti nu au putut fi pornite, astfel încât copiii s-au reîntors dimineaţă la casele lor. (REDACŢIA)
HOTĂRÂRE

Bugetarii nu mai primesc al 13-lea salariu pe 2010

Al 13-lea salariu nu va mai fi acordat bugetarilor după încetarea actualelor contracte colective de muncă, în condiţiile în care acest drept de natură salarială este inclus doar în prevederile acestor contracte, care urmează să îşi înceteze valabilitatea, potrivit ministrului Muncii.

 Întrebat, luni, de jurnalişti, după adoptarea de către Guvern a ordonanţei privind aplicarea Legii de salarizare unitară, dacă personalul bugetar va mai primi în acest an al 13-lea salariu, ministrul a răspuns negativ. "Anul ăsta nu se mai dau deloc. Ele sunt prevăzute doar în contractele colective de muncă", a spus Şeitan.

Guvernul a adoptat, luni seara, ordonanţa prin care prevederile contractelor colective de muncă deja încheiate şi cu termene de până în luna octombrie sunt menţinute în vigoare până la pierderea valabilităţii, inclusiv în ceea ce priveşte drepturile salariale aflate în plată.

Proiectul de ordonanţă de urgenţă pentru aplicarea legii de salarizare unitară, obţinut şi prezentat vineri de Mediafax, stabileşte că angajaţii din instituţiile reorganizate şi care şi-au schimbat regimul de finanţare vor fi salarizaţi pe baza contractelor colective de muncă până la sfârşitul perioadei de valabilitate a acestor documente, interval în care salariile vor fi renegociate sau o parte dintre posturi vor fi eliminate.

După împlinirea termenului pentru care au fost încheiate contractele colective de muncă, personalul păstrat va fi reîncadrat pe noile funcţii, stabilite de ordonatorul principal de credite, corespunzător atribuţiilor, responsabilităţilor şi competenţelor specifice postului, prin asimilare cu funcţiile din instituţia care îl preia în structură, subordine sau în finanţare, după caz.

Drepturile salariale ale personalului reîncadrat sunt stabilite la nivelul prevăzut în luna decembrie 2009 pentru funcţiile similare celor pe care a fost reîncadrat din instituţia sau autoritatea care îl preia în structură, subordine sau în finanţare, după caz. Acestui personal i se acordă doar sporurile prevăzute în Legea salarizării unitare, care se includ în salariul de bază, precum şi indemnizaţia de conducere, după caz. (REDACŢIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Boc anunta ca Legea educatiei nationale va fi trimisa in Parlament pana la finele lunii martie

 Rl online

Guvernul va trimite in Parlament Legea educatiei nationale pana la finele lunii martie, a anuntat premierul Emil Boc, luni, la finalul intrevederii cu ambasadorii din statele UE, carora le-a prezentat calendarul de adoptare a actelor normative, informeaza NewsIn. Boc a mai declarat ca Legea responsabilitatii fiscale ar urma sa fie adoptata de Parlament pana la sfarsitul lunii martie, iar Legea pensiilor - pana la sfarsitul lunii iunie. 
Curtea Constitutionala a decis in noiembrie 2009, in urma unei sesizari a Partidului National Liberal, ca Legea educatiei contravine Constitutiei. Aceasta este una dintre cele trei legi de reforma pentru care Executivul si-a asumat raspunderea in Parlament, in luna septembrie. Toate trei au fost atacate la CCR, dar celelalte doua - respectiv Legea privind reorganizarea unor autoritati si institutii publice si Legea salarizarii unice - au primit girul Curtii Constitutionale. (REDACŢIA)
ZIUA DE CLUJ
Şcolile în construcţie mai necesită 50 de milioane de lei

Unităţile de învăţământ clujene au nevoie de această sumă pentru finalizarea lucrărilor de construcţie şi a reabilitărilor începute încă din anul 2008. 

Cele 87 de unităţi de învăţământ clujene, în care s-au făcut lucrări de construcţie sau reabilitări în cursul anului trecut, au raportat Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Cluj sumele de bani necesare finalizării investiţiilor. “Am avea nevoie de 50 de milioane de lei pentru finalizarea lucrărilor de construcţie în şcoli. Şcolile din Jucu, Ţaga şi Aşchileu Mare au nevoie de cele mai mari sume de bani. Am verificat încă o dată sumele necesare pentru o eventuală solicitare de date de la Ministerul Educaţiei”, a declarat Peter Tunde, inspectorul şcolar general adjunct.

În topul unităţilor de învăţământ care au nevoie de cei mai mulţi bani pentru finalizarea lucrărilor de construcţie se numără Şcoala cu clasele I-VIII “George Bariţiu” din comuna Jucu. Aici, pentru a finaliza o construcţie începută din anul 2008 este nevoie de 1,9 milioane de lei. “Se construieşte o nouă clădire pentru şcoală pentru că actualul spaţiu, unde funcţionăm, a fost retrocedat proprietarilor. La noua şcoală s-a ridicat parterul şi un etaj şi avem o datorie de 240.000 de lei la constructor de anul trecut”, a declarat Gavril Spătaru, directorul unităţii de învăţământ.

Valoarea totală a contractului încheiat cu constructorul pentru ridicarea clădirii a fost de 2.640.000 lei. “Lucrările au început în anul 2008, iar termentul de finalizare a trecut. Conform contractului, clădirea trebuia finalizată la 1 septembrie 2009, dar nu au fost bani. Ultima plată către constructor am efectuat-o în 28 decembrie. Atunci i-am plătit 70.000 de lei constructorului”,  a adăugat Spătaru. Noua clădire a şcolii din Jucu va avea 12 săli de clasă, două laboratoare, sală profesorală, sala pentru materialele didactice, secretariat, dar şi un birou pentru director. La Şcoala din Jucu învaţă, în prezent, 186 de copii.

Pe locul doi în topul şcolilor care au nevoie de bani pentru lucrările de reabilitare este Şcoala Aşchileu Mare. “Proiectul are o valoare de 1,6 milioane de lei. Lucrările de reabilitare au început în 2008 şi atunci s-au plătit constructorului 100.000 de lei. în 2009 s-au plătit acestuia 50.000 de lei, iar el a efectuat lucrări de 600.000 de lei. S-a refăcut acoperişul şcolii, etajul, s-a pus tâmplărie termopan. Acum putem să funcţionăm doar la parterul clădirii”, a declarat Viorel Petrea, directorul Şcolii Aşchileu Mare, unde învaţă 85 de elevi. Pentru terminarea lucrărilor de construcţie este nevoie de aproximativ 1,5 milioane de lei.

Şcoala Ţaga, unde învaţă 200 de elevi, are nevoie de un milion de lei pentru construirea unei şcoli. “Avem o lucrare de construcţie a unei şcoli cu nouă săli de clasă. Şcoala e construită, mai trebuie puse geamuri termopane, uşi, încălzire centrală şi trebuie zugrăvită. Avem nevoie de 1.100.000 de lei pentru finalizarea lucrării”, a declarat Constantin Mîrza, directorul Şcolii Ţaga. Valoarea construcţiei începute în anul 2007 este de 18 milioane de lei. “Şcoala în care funcţionăm este revendicată şi plătim 3.000 de lei chirie pentru ea”, a adăugat Mîrza. La Şcoala Ţaga învaţă 200 de elevi. 

Ultima alocare, în decembrie anul trecut

Ministerul Educaţiei a mai alocat bani pentru infrastructura şcolară în luna decembrie. “Ultimii bani au venit prin Hotărârea de Guvern 1531 din 9.12.2009. Banii au mers pe două filiere înspre şcoli: prin ISJ, au mers 1.130.000 de lei spre 18 şcoli, iar, prin primării, 3.769.000 lei au mers în 20 de şcoli”, a declarat Horia Corcheş, purtătorul de cuvânt al ISJ Cluj. (CRISTINA PÎRVU)

ZIUA DE IAŞI
Gerul a adus vacanţa în şcolile din Iaşi

Din cauza frigului programul elevilor din 14 şcoli a fost bulversat: unităţi închise, ore micşorate şi multe abesenţe. Orele de curs au fost suspendate la Colegiul Tehnic “I.C. Ştefănescu”, pentru că era prea frig. La fel s-a întâmplat şi la Şcoala Ţigănaşi. Alte cinci unităţi de învăţământ au micşorat orele pentru ca elevii să plece mai repede acasă. La două şoli de la Cristeşti şi Voineşti elevii nu au avut cu ce pleca la şcoală deoarece microbuzele şcolare au fost de neclintit. Unele măsuri impuse astăzi în şcoli vor rămâne în vigoare cel puţin până la mijlocul săptămânii. “În unele unităţi şcolare s-au înregistrat absenţe, cu precădere la primele ore de curs, situaţia revenind apoi la normal. În general, la învăţământul preprimar părinţii au preferat să nu-i trimită la cursuri pe cei mici, deci prezenţa a fost mai scăzută la gradiniţele 25, 26, Grădiniţa săptămânală Moţoc.  De asemenea, şi în unele unităţi şcolare prezenţa a fost scăzută si anume la Şcoala Voineşti şi SAM Şcheia”, a spus prof. Sabina Manea, purtător de cuvant al IŞJ. (D.F.)
SINDICATE 
ADEVĂRUL

Bucureşti: Sindicaliştii au pichetat Sediul Ministerului Finanţelor

Peste 150 de sindicalişti au protestat azi la Ministerul FinanţelorPeste 150 de sindicalişti de la „Cartel Alfa“ au înfruntat de la ora 10.00 la ora 11.00 şi protestează la sediul Ministerului Finanţelor. Potrivit Mediafax, aceştia solicită Guvernuluiprelungirea măsurii privind şomajul tehnic.

Ministrul Finanţelor, Sebastian Vlădescu, i-a chemat pe liderii protestatari la discuţii, astfel încât manifestarea s-a încheiat, la ora 11, adică cu o oră mai devreme decât era programat. „Noi Şomeri, voi boieri!“, „Stop disponibilizărilor“, „Măsuri anticriză, nu şomaj“ au scandat cei 150 de oameni aflaţi în stradă. Preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Servicii Comunitare de Utilităţi Publice, Ioana Stoica, a vorbit cu ministrul Finanţelor, Sebastian Vlădescu şi i-a prezentat pe scurt problemele referitoare la şomaj, la faptul că există două salarii minime pe economie. Ministrul Finanţelor i-a răspuns doar că problemele vor fi analizate. (REDACŢIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Au inceput protestele!

CNS “Cartel Alfa” a inceput protestele prin pichetarea zilnica a Ministerului Finantelor, la care vor participa sindicalisti din mai multe judete ale tarii. La mitingul de ieri au participat aproximativ 150 de sindicalisti din domenii ca servicii publice, metalurgie, siderurgie, transporturi, constructii de masini, minerit, industrie usoara si chimie, afiliati la Confederatia “Cartel Alfa”, s-a incheiat dupa aproximativ o ora. Sindicalistii cer prelungirea masurii privind somajul tehnic, ca protectie pentru angajatii care urmeaza a fi disponibilizati.

Presedintele Federatiei Sindicatelor din Servicii Comunitare de Utilitati Publice, Ioana Stoica, a vorbit cu ministrul Finantelor, Sebastian Vladescu, la venirea acestuia in institutie, si i-a prezentat pe scurt problemele referitoare la somaj, la faptul ca exista doua salarii minime pe economie. Ministrul Finantelor i-a raspuns ca problemele vor fi analizate. Ioana Stoica a declarat, pentru Mediafax, ca in 2009 au fost disponibilizate la RADET 217 persoane, iar de la inceputul acestui an, alte 70 si se anunta inca 700 de disponibilizari. “Cei 4.600 de salariati care au ramas la RADET au preluat munca celorlalti si cu greu reusesc sa faca fata”, a mai spus Ioana Stoica. In timpul protestului, sindicalistii au fluierat si au avut pancarte pe care scria “Stop disponibilizarilor”, “Noi someri, voi boieri”, Masuri anticriza, nu somaj”. Intrebati de ce au venit la Ministerul Finantelor, sindicalistii au raspuns ca cer pastrarea locurilor de munca, pentru ca au copii, familii de intretinut si rate de platit. “Ne-a ajuns cutitul la os, va veni in Romania o noua revolutie, pentru ca vrem sa muncim si nu suntem lasati”, a spus unul dintre participantii la protest. Ministrul Finantelor le-a spus liderilor protestatarilor ca pot intra in institutie cate zece oameni, pe rand, sa se incalzeasca si le-a dat ceai cald. Sindicalistii au spus insa ca ar prefera sa fie “incalziti” cu salarii, nu cu ceai.

Urmeaza mitinguri in toata tara

Sindicalistii de la Cartel Alfa - filiala Valcea pregatesc ample miscari de protest daca Guvernul nu revine la mentinerea valabilitatii OUG 28/2009 privind reglementarea unor masuri de protectie sociala, a declarat ieri, pentru Agerpres, liderul sindical Aurel Popescu. “Aceasta ordonanta era binevenita pe timp de criza. Angajatorii isi puteau pastra angajatii chiar daca ii trimiteau in somaj tehnic trei luni de zile. Era o bula de oxigen, atat pentru patronat, cat si pentru salariati. Noi o sa pichetam Ministerul Finantelor pana ce va fi anulat ordinul prin care s-a suspendat OUG 28” - a precizat Aurel Popescu care este nemultumit si de Legea salarizarii unice. “Cum sa nu fie diminuate veniturile bugetarilor daca s-au scos toate sporurile? Daca nu se reia calculul acestei grile, protestele noastre vor fi si mai ample. Ne-am saturat sa traim prost in Romania. Ne-am saturat sa fim guvernati defectuos” - a afirmat liderul sindical.

Legea salarizarii afecteaza contractele colective

Presedintele “Cartel Alfa”, Bogdan Hossu, a declarat, ieri, ca proiectul de OUG privind aplicarea Legii salarizarii unitare afecteaza contractele colective de munca si incalca legile in vigoare, precizand ca daca Guvernul il va aproba in forma actuala, sindicalistii vor face plangere la OIM. 

Bogdan Hossu a precizat ca si in Legea 330/2009 care stabileste salarizarea bugetarilor se arata ca unele prevederi ale contractului colectiv de munca in vigoare nu se mai aplica, respectiv cele privind unele sporuri, ceea ce este contrar prevederilor constitutionale si conventiilor privind drepturile omului. “Speram ca Guvernul sa nu promoveze acest act normativ in forma actuala, pentru ca este contrar legilor in vigoare si vom face plangeri la Organizatia Internationala a Muncii (OIM) daca acest lucru se va intampla”, a spus liderul sindical. (BOGDAN STOLERU)

CURENTUL
Protestatarii din „Cartel Alfa“, invitaţi la lichide calde      

Aproximativ 150 de membri ai „Cartel Alfa“ au pichetat, ieri, în ciuda frigului, sediul Ministerului Finanţelor, solicitånd Guvernului prelungirea măsurii privind şomajul tehnic. La acţiunea de protest au participat sindicalişti din servicii publice, metalurgie, siderurgie, transporturi şi minerit.  Protestatarii au fluierat şi au afişat pancarte pe care se putea citi: „Noi şomeri - voi boieri“, „Stop disponibilizărilor“, „Măsuri anticriză, nu şomaj“. Cånd ministrul Finanţelor, Sebastian Vlădescu, a ajuns la Ministerul Finanţelor, preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Servicii Comunitare de Utilităţi Publice, Ioana Stoica, a vorbit cu acesta, prezentåndu-i nemulţumirile participanţilor la pichet. Ministrul Vlădescu le-a spus protestatarilor „că se încearcă păstrarea locurilor de muncă şi crearea altora noi“. „Trebuie să reducem costurile peste tot, nu numai în administraţia financiară. Principala noastră preocupare este să creăm şi să păstrăm locuri de muncă“, a adăugat ministrul Vlădescu. Acesta le-a propus protestatarilor să intre, pe rånd, în sediul Ministerului Finanţelor, pentru a servi ceai sau cafea calde. La sfårşitul protestului, liderii „Cartel Alfa“ au anunţat că vor picheta sediul Ministerului Finanţelor, în fiecare zi, pånă la sfårşitul săptămânii. (GABRIELA VLĂSCEANU)
EVENIMENTUL ZILEI

Sindicatele au pichetat Finanţele  

Aproximativ 150 de funcţionari publici, salariaţi din metalurgie, siderurgie, transporturi, minerit, afiliaţi la "Cartel Alfa", au pichetat sediul Ministerului Finanţelor. Sindicaliştii vor ca măsura privind prelungirea şomajului tehnic să fie aplicată şi anul acesta.

În vreme ce sindicaliştii “Cartel Alfa” protestează în faţa sediului Ministerului Finanţelor, Boc vrea să fie înfiinţat un comandament pe probleme de investiţii, locuri de muncă şi prevenirea şomajului. Din componenţa noului comandament vor face parte reprezentanţi ai sindicatelor şi ai patronatelor, precum şi investitori. Aceştia ar trebui să găsească soluţii pentru depăşirea crizei, potrivit purtătorului de cuvânt al Guvernului, Ioana Muntean. Noua structură va fi coordonată de şeful Guvernului şi va avea în componenţă reprezentanţi ai Ministerului Finanţelor, Ministerului Economiei şi Ministerului Muncii.

Frigul scurtează greva

Sindicaliştii au scandat lozinci ca "Stop disponibilizărilor", "Noi şomeri, voi boieri", Măsuri anticriză, nu şomaj". Protestele vor continua zilnic, până vineri. „Până la această dată, Guvernul nu a dat niciun răspuns solicitării noastre privind prelungirea şomajului tehnic. În cadrul întâlnirilor pe care le-am avut, ni s-a transmis că nu este necesară aplicarea şi în 2010 a acestei măsuri”, a declarat Petre Dandea, vicepreşedinte Cartel Alfa. Potrivit sindicaliştilor, dacă jumătate din cei un milion de angajaţi care au beneficiat de şomaj tehnic în 2009 ar fi fost trimişi în şomaj permanent, numărul şomerilor ar fi urcat la 1,3 milioane de şomeri.

Ministrul Muncii, Mihai Şeitan, a declarat că Executivul analizează propunerea sindicaliştilor şi că va transmite un răspuns în cel mai scurt timp.

Costuri suplimentare

Dacă statul nu va permite şi anul acesta patronilor să trimită angajaţii în şomaj tehnic, costurile cu şomajul permanent ar fi de aproximativ 500 de milioane de lei. Conform unei hotărârii de Guvern, măsura privind şomajul tehnic a fost pusă în aplicare astfel încât un angajat era trimis în şomaj tehnic maximum trei luni, timp în care angajatorul îi plătea un salariu de 75%, iar statul nu încasa impozite pe venit şi plătea în contul salariatului contribuţiile la bugetul de asigurări sociale (CAS). Costurile aplicării măsuri s-au ridicat la 300 de milioane de lei.

Greve în lanţ

Începând cu luna februarie, sindicaliştii din administraţia publică vor demara greva de avertisment, urmând să intre în grevă generală pe termen nelimitat, după ce ministrul de Finanţe Vlădescu a confirmat că există un program ce prevede eliminarea a 100.000 de slujbe din acest sector.

În România, aproape 710.000 de persoane beneficiază de indemnizaţia de şomaj. La nivel naţional, aproximativ 100 şomeri se bat pe un loc de muncă, în condiţiile în care, în perioada 21-28 ianuarie, sunt disponibile 7.000 de slujbe la nivel naţional. (SIMONA DIACONU)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Guvernul ar putea aproba luni îngheţarea angajărilor la companiile de stat în 2010 şi 2011 

Ordonanţa de Urgenţă ce introduce normele de aplicare a Legii unitare a salarizării cuprinde o serie de articole din Ordonanţa 34/2009, ce vizează îngheţarea angajărilor în companiile publice şi reducerea semnificativă a angajărilor în sistemul bugetar, pentru încadrarea în ţintele convenite cu FMI.

"Ultima formă a proiectului de Ordonanţă de Urgenţă pentru implementarea Legii unitare a salarizării elaborat de Ministerul Muncii prevede includerea în textul actului normativ a articolelor 21, 22, 24 şi 26 din ordonanţa de urgenţă 34/2009 privind reducerea unor cheltuieli din sistemul public şi specifică faptul că aceste articole vor fi în vigoare până la sfârşitul anului 2011", a declarat luni, pentru NewsIn, secretarul de stat în Ministerul Muncii Valentin Mocanu. "Am ales să mergem pe varianta îngheţării angajărilor în companiille de stat şi a reducerii semnificative a angajărilor în tot sistemul public, pentru a nu mai da afară personalul bugetar. Mergem pe reducerea naturală a numărului angajaţilor de la stat, astfel încât să ne încadrăm în ţintele de cheltuieli convenite cu FMI în 2010 şi 2011", a precizat Mocanu.

Articolul 21 din ordonanţa 34/2009 prevede că "se suspendă ocuparea prin concurs a posturilor vacante din autorităţile şi instituţiile publice a căror finanţare se asigură integral de la bugetul de stat, bugetele locale şi bugetele fondurilor speciale, precum şi din venituri proprii şi subvenţii acordate de la bugetul de stat sau bugetele locale sau a companiilor finanţate integral din venituri proprii".

Totodată, actul normativ ce urmează a fi analizat luni în Guvern prevede că, până la sfâşitul anului viitor, ordonatorii principali de credite "pot aproba ocuparea unui procent de maxim 15% din totalul posturilor ce se vor vacanta în 2010, dar numai în condiţiile încadrării în cheltuielile de personal aprobate prin buget".

Companiilor de stat nu vor mai putea achiziţiona maşini până la sfârşitul anului viitor, iar deducerea taxei pe valoarea adăugată (TVA) din investiţii va fi virată direct către bugetul de stat la sfâşitul încheierii exerciţiului financiar.

Articolul 24 al ordonanţei aprobate de cabinetul Boc în luna aprilie a anului trecut prevede că autorităţilor şi instituţiilor publice li se interzice achiziţionarea, preluarea în leasing sau închirierea de autoturisme, mobilier şi aparatură birotică şi obiecte de inventar de natura acestora, "în scopul dotării spaţiilor cu destinaţia de birou". Fac excepţie de la prevederile enumerate mai sus autorităţile şi instituţiile publice nou-înfiinţate după data intrării în vigoare a ordonanţei de urgenţă, "numai în primul an de funcţionare, dacă acestea nu provin din restructurarea şi/sau reorganizarea altor instituţii publice, deja existente".

Totodată, în articolul 26 al ordonanţei aprobate anul trecut se specifică faptul că TVA "dedusă pentru realizarea obiectivelor proprii de investiţii finanţate de la bugetul de stat sau de la bugetele locale, în cursul anului fiscal, se utilizează pentru plăţi aferente aceluiaşi obiectiv de investiţii".

Sindicaliştii prezenţi la întâlnirea de luni cu reprezentanţii Ministerului Muncii au declarat pentru NewsIn că cele patru articole au fost introduse în proiectul de ordonanţă de urgenţă pentru aplicarea Legii unitare a salarizării, în condiţiile în care s-a renunţat la ideea suspendării contractelor colective de muncă. (NEWSIN)
ROMÂNIA LIBERĂ
Presedintele Basescu a promulgat Legea bugetului de stat si cea privind bugetul asigurarilor sociale

Presedintele Traian Basescu a promulgat luni Legea bugetului de stat si Legea bugetului asigurarilor sociale de stat pe anul 2010, informeaza Presedintia, citata de Newsin. Cele doua legi au trecut de Parlament pe 14 ianuarie.

Presedintele Traian Basescu s-a aratat saptamana trecuta nemultumit de "cifrele" din buget si mai ales de situatia absorbtiei fondurilor europene. "Aici avem o problema uriasa, probabil ati vazut deja bugetul pe anul       

acesta", i-a spus Basescu reprezentantului BEI, intr-o discutie avuta joi,  care a precizat la randu-i ca nu a vazut proiectul de buget pe 2010 in forma sa finala. "Este inca pe biroul meu, la promulgare, dar inca ma uit la cifre. Nu sunt foarte satisfacut uitandu-ma la cifre, sincer vorbind. Exact in ce priveste capacitatea noastra de a absorbi fondurile europene, mai ales in sectorul transporturilor, exista o lipsa de fonduri pentru a indeplini obligatia de a cumpara pamant, de a ne indeplini obligatia privind contributia nationala. Aici trebuie sa gasim o solutie chiar cu FMI", a spus seful statului roman. (REDACŢIA)
ZIUA DE IAŞI
Bugetarii de lux rămân cu salariile umflate

Legea privind salarizarea unică din sectorul bugetar, care prevede salariul maxim plătit din bani publici va fi de 8400 de lei (de 12 ori salariul minim), nu li se va aplica fix celor despre care presa a scris că au venituri nesimţite.

Ordonanţa de urgenţă privind modul de aplicare a Legii unice a salarizării, care va fi discutată în sedinţa de guvern de azi, prevede că „salarizarea personalului autorităţilor şi instituţiilor publice care şi-au schimbat regimul de finanţare - din instituţii finanţate integral din venituri proprii în instituţii finanţate integral sau parţial de la bugetul de stat - se realizează conform contractelor colective de muncă legal încheiate, până la împlinirea termenului pentru care au fost încheiate”.

Ordonanţa a fost adoptată

Ministrul Muncii, Mihai Şeitan, a precizat că pentru anul acesta vor rămâne în vigoare contractele colective de muncă pentru autorităţile şi instituţiilor finanţate din surse proprii. „Aceste contracte expiră în lunile următoare, din februarie până în octombrie şi în această perioadă ele vor fi aplicate. Ce există în contractul colectiv de muncă se plăteşte până la expirare. Contractele au fost încheiate pentru instituţiile care se finanţau exclusiv din venituri proprii, adică aproximativ 30 de autorităţi", a declarat Şeitan.

Lista autorităţilor şi instituţiilor finanţate din venituri proprii

- Romatsa - instituţia însărcinată cu controlul traficului aerian

- ANCPI - Agenţia Naţională de Cadastru şi Publicitate Imobiliară

- ISCIR - Inspecţia de Stat pentru Controlul Cazanelor şi Instalaţiilor sub Presiune

- ISC - Inspectoratul de Stat pentru Construcţii

- ANRE - Agenţia Naţională de Reglementare în Energie

- ANRSC - Agenţia Naţională de Reglementare în domeniul Serviciilor Comunale

- ANL - Agenţia Naţională pentru Locuinţe

- OSIM - Oficiul de Stat pentru Invenţii şi Mărci

Acestea sunt doar câteva dintre agenţiile care figurau, până în 2009, ca fiind finanţate integral din venituri proprii, ceea ce însemna că îşi puteau stabili singure bugetele de venituri şi cheltuieli şi, implicit, şi nivelul salariilor.

Ce salarii se ascund în spatele contractelor colective de muncă?

În cazul ANRSC, de exemplu, regulamentul de funcţionare din 2007 prevede că „drepturile de salarizare şi celelalte drepturi de personal se stabilesc prin contractul colectiv de muncă, încheiat la nivelul ANRSC, în condiţiile legii”. Acesta este şi motivul pentru care angajaţii instituţiei nu-şi completează rubrica venituri în declaraţiile de avere. Bugetul, care este aprobat de preşedinte, nu este public, prin urmare nu se ştie nici care sunt veniturile instituţiei, nici volumul cheltuielilor de personal.

La ANRE, datele privind bugetul au apărut în presă, sub forma unor declaraţii ale preşedintelui. Pentru cheltuielile de personal au fost alocate, în 2009, 27 de milioane de lei, ceea ce înseamnă că fiecare din cei 240 de salariaţi costă, în medie, aproape 10.000 de lei pe lună.

Nici salariaţii Romatsa nu-şi declară salariile. Bugetul companiei este aprobat însă de Ministerul Transporturilor. În actul normativ de aprobare apare câştigul mediu pe salariat: nu mai puţin de 12.906 lei pe lună!

La Cadastru (ANCPI), un director ajunge la venituri nete de 10.000 de lei pe lună, în timp ce un contabil-şef (din Ilfov) a câştigat aproape 8.200 de lei pe lună.

La ANL, salariile variază: de la 3.700 de lei/lună în cazul unui şef de serviciu, până la peste 10.000 de lei pe lună în cazul şefului pe Bucureşti. (REDACŢIA)

PAGE  
10

