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STIREA ZILEI

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Funeriu: "Greva profesorilor nu va afecta probele de bacalaureat"

Ministrul Educaţiei Daniel Funeriu, invitat la TVR, a vorbit despre problemele din Educaţie şi a oferit o serie de soluţii în privinţa unor porbleme stringente, cum ar fi efectele grevei profesorilor asupra probelor de bacalaureat. 

Ministrul Educaţiei Daniel Funeriu este de părere că profesorii trebuie să se perfecţioneze prin trei ani de licenţă, doi ani de masterat - care vor fi plătiţi. "După terminarea masterului profesorul va face un an de stagiatură sub tutela unui profesor mentor", a declarat ministrul la TVR. Examenul de bacalaureat pentru elevii care au avut ghinionul să fie programaţi în ziua în care au anunţat profesorii grevă vor fi reprogramaţi. Unii dintre profesori au preferat să renunţe la grevă pentru ca elevii să susţină proba. 

Ministrul Educaţiei susţine că nu a fost grav afectat calendarul probelor, perturbarea cauzată de greva programată pe ziua de 22 aprilie urmând să se rezolve pe plan local. Funeriu este de părere că o specializare foarte timpurie nu este benefică pentru studenţi din moment ce o persoană îşi schimbă meseria de trei ori până la pensionare, statistic vorbind. Ministrul s-a declarat surprins de faptul că studenţii sunt capabili să se organizeze şi să aibă un punct de vedere vehement. Vom avea o universitatea românească în top 500 în momentul în care nu vor mai fi tranzacţii cu lucrări de licenţă, în momentul în care accesul profesorilor tineri competenţi nu va mai fi blocat, a declarat Funeriu. (ANA MARIA LAZĂR)
ȘTIRI
BIHOR. Daniela Barta (32 de ani), educatoarea din Oradea acuzată de 24 de părinţi că le-a bătut copiii, nu s-a prezentat ieri în faţa comisiei de disciplină de la Inspectoratul Şcolar. Femeia ar putea fi sancţionată cu reducerea salariului. (REDACȚIA)

COTIDIANUL

Profesorii de la liceu ar putea preda şi la gimnaziu

Cadrele didactice care vor rămâne fără ore din cauza mutării clasei a IX-a de la liceu ar putea preda şi la gimnaziu pentru a-şi completa norma. 

Noua structură a liceului de trei ani poate înseamna mai puţine ore la catedră pentru unii profesori, însă “nu se pune problema ca dascălii să-şi piardă normele. S-au făcut estimări grosiere, iar profesorii titulari din Bucureşti cărora le vor dispărea din numărul de ore îşi vor completa norma cu ore la gimnaziu", a precizat Cristian Alexandrescu, conform realitatea.net.

De asemenea, aceeaşi măsură se va aplica şi în judeţele din ţară, pentru ca profesorii să nu-şi piardă locul de muncă. “În cazul în care se va restrânge postul, profesorul va fi transferat în altă unitate de învăţământ sau îşi va completa norma în altă şcoală”, a explicat inspectorul şcolar adjunct Galaţi, Laura Marin. “Problema transferului cadrelor didactice de la liceu la gimnaziu este că există o poziţie refractară şi elitistă, în sensul că profesorul de la liceu consideră postul său mai prestigios decât cel de la gimnaziu. Însă prin formarea profesională, toţi profesorii sunt la fel”, a menționat consilierul ministrului Educației, Melania Mandas Vergu. După calculele de la Ministerul Educaţiei, transferul clasei a IX-a de la liceu la gimnaziu se va face abia în anul 2013. (REDACȚIA)
Copiii care nu merg la școală ar putea rămâne fără alocație

Acordarea alocaţiilor de stat pentru copii ar trebui condiţionată de participarea la cursuri, precum şi de a face vaccinuri şi controale medicale anuale, a propus joi europarlamentarul PDL Theodor Stolojan. În opinia prim-vicepreşedintelui democrat-liberal, concepţia actuală în domeniu este total depăşită, alocaţia pentru copii fiind acordată total nejustificat.

"Va veni curând legea de restructurare a tuturor formelor de asistenţă socială. Ceea ce facem noi la ora actuală e total depăşit din punct de vedere conceptual. În lume, tendinţa e ca nici un ajutor social să nu mai fie acordat necondiţionat, de exemplu cum dăm noi alocaţia de stat pentru copii. Curtea Constituţională a spus că nu e constituţional să legi alocaţia de stat, de exemplu, de participarea copilului la şcoală, care înseamnă investiţie pe termen lung în capitalul uman al României. Or, această concepţie este depăşită, pentru că banii din alocaţia de stat pentru copii nu îi gestionează copilul, ci părinţii, deci condiţionalitatea e perfect justificat", a declarat Theodor Stolojan, la RFI România. Europarlamentarul crede că acordarea alocaţiei de stat ar trebui să vină în sprijinul sistemului educaţional prin condiţionarea sa de participarea la procesul şcolar a copiilor de vârstă şcolară. "În cazul copiilor care sunt de vârstă şcolară trebuie legată de participarea la procesul şcolar, pentru toţi copiii trebuie să fie legată de obligaţia părinţilor de a-i duce la control medical anual, de a face vaccinuri. Astea sunt formulele prin care contribui la investiţii în capitalul uman pe termen lung. Nimeni nu mai acordă ajutoare sociale ca un drept general de neatins al individului. Nu. Individul trebuie să înţeleagă că trebuie să facă ceva pentru a ieşi din situaţia de asistenţă socială şi pentru a-şi pregăti viitorul, în cazul unui copil. Deci, noi suntem total depăşiţi în aceste concepte", a conchis europarlamentarul PDL.

Ministrul Muncii, Mihai Şeitan, a anunţat, săptămâna trecută, că este posibil ca în acest an să se dezbată un nou cod de asistenţă socială. El a atras atenţia că, în prezent, se plătesc peste 12 milioane de indemnizaţii într-o lună, dar în realitate sunt 5-6 milioane de persoane care beneficiază de un astfel de sprijin. "Am ajuns să avem unul dintre cele mai generoase, ineficiente sisteme din Europa referitoare la asistenţa socială. E paradoxal să fie generos, dar să fie şi ineficient, însă realitatea spune acest lucru. Avem peste 12 milioane de indemnizaţii/om într-o lună. Asta înseamnă, desigur, că nu 12 milioane de oameni profită. Sunt 5-6 milioane de oameni care profită de un astfel de sprijin, unii profită de câte două, trei sau patru. Am ajuns să creăm, din această dorinţă pe care eu nu o consider de rea-credinţă, sprijin cât mai mult la diverse situaţii, un sistem pervers care încurajează nemunca", a avertizat ministrul Şeitan. (DAN ZAVALEANU)

CURENTUL

Elevii constănţeni au cucerit NASA      

Dacă în ultima vreme sistemul educaţional din Romånia suferă din ce în ce mai mult din motive legate, în special, de o reformă confuză, elevii constănţeni au reuşit recent performanţa de a obţine nu mai puţin de nouă distincţii în cadrul concursului Ames Space Settlement Design Contest organizat de Administraţia Naţională a Statelor Unite pentru Aeronautică şi Spaţiu (NASA). Ediţia din acest an a concursului NASA a avut ca temă centrală realizarea unor proiecte legate de staţii spaţiale care vor orbita în jurul Lunii. Elevii constănţeni au obţinut două premii I pentru proiectele Genesis Space Settlement şi DTEM; două premii doi pentru proiectele Insula Caelum şi Ragnarok; două premii III pentru proiectele Phoenix şi Danubios şi alte trei menţiuni pentru proiectele Hope, Infinity şi Philosophy. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Ministrul învățământului din Vatican, la Alba Iulia

Eminența Sa Cardinal dr. Zenon Grocholewski, prefectul Congregației pentru Educație Catolică la Vatican, „ministrul învățământului" al Sfântului Scaun, se află la Alba Iulia pentru a participa deschiderea la conferinței internaționale organizată de către Institutul Teologic Romano-Catolic din Alba Iulia cu tema „Pledoarie pentru Preoție".

Azi dimineață, cardinalul a vizitat Catedrala Romano-Catolică, Biblioteca Batthyaneum, dar și siturile istorice din Cetatea Alba Carolina. Cardinalul Zenon Grocholewski s-a declarat încântat de ce a văzut în Alba Iulia, mai ales de modul în care cultura și istoria sunt puse în evidență. În calitate de prefect al Congregației pentru Educație Catolică la Vatican, cardinalul a arătat că Institutul Teologic Romano-Catolic din Alba Iulia mai are de parcurs câțiva pași până să obțină recunoașterea Vaticanului ca instituție de formare ecleziastică. „Sunt foarte mulțumit că acest institut, din 2007, aparține Universității Babeș-Bolyai din Cluj, o universitate prestigioasă. Trebuie să vă spun însă că din punct de vedere ecleziastic, din punctul de vedere al Congregației, nu considerăm această facultate ca fiind ecleziastică. Sperăm ca în curând să putem înființa o facultate ecleziastică și la Alba Iulia, după exigențele noastre. Se întâmplă ca în anumite țări, exigențele să fie mai mici decât ale noastre", a declarat cardinalul, precizând că e vorba despre un plan de învățământ strict care trebuie implementat. Cardinalul a menționat că institutul trebuie acreditat atât de Statul Român, cât și de Vatican. La ora 17.00, Eminența Sa a început celebrarea Sfintei Liturghii în Catedrala Romano-Catolică din Alba Iulia, după care a fost programată deschiderea oficială a conferinței internaționale. (MIHAELA MORARU)
ROMÂNIA LIBERĂ

Stolojan: Alocaţiile pentru copii ar trebui condiţionate de prezenţa la şcoală şi de vaccinare

Europarlamentarul PDL Theodor Stolojan a declarat, joi, la RFI România, că acordarea alocaţiilor de stat pentru copii ar trebui condiţionată de participarea la procesul de şcolarizare, precum şi de a face vaccinuri şi controale medicale anuale, concepţia în domeniu fiind total depăşită."În lume, tendinţa e ca nici un ajutor social să nu mai fie acordat necondiţionat, de exemplu cum dăm noi alocaţia de stat pentru copii".

Theodor Stolojan "Va veni curând legea de restructurare a tuturor formelor de asistenţă socială. Ceea ce facem noi la ora actuală e total depăşit din punct de vedere conceptual. În lume, tendinţa e ca nici un ajutor social să nu mai fie acordat necondiţionat, de exemplu cum dăm noi alocaţia de stat pentru copii", a declarat Theodor Stolojan, citat de Mediafax. 
El a mai spus că, în prezent, concepţia statului român în ceea ce priveşte alocaţiile pentru copii este depăşită. 
"Curtea Constituţională a spus că nu e constituţional să legi alocaţia de stat, de exemplu, de participarea copilului la şcoală, care înseamnă investiţie pe termen lung în capitalul uman al României. Or, această concepţie este depăşită, pentru că banii din alocaţia de stat pentru copii nu îi gestionează copilul, ci părinţii, deci condiţionalitatea e perfect justificată", a adăugat fostul premier.

Acordarea alocaţiei de stat ar trebui condiţionată de participarea la procesul şcolar

"În cazul copiilor care sunt de vârstă şcolară trebuie legată de participarea la procesul şcolar, pentru toţi copiii trebuie să fie legată de obligaţia părinţilor de a-i duce la control medical anual, de a face vaccinuri. Astea sunt formulele prin care contribui la investiţii în capitalul uman pe termen lung. Nimeni nu mai acordă ajutoare sociale ca un drept general de neatins al individului. Nu. Individul trebuie să înţeleagă că trebuie să facă ceva, pentru a ieşi din situaţia de asistenţă socială şi pentru a-şi pregăti viitorul, în cazul unui copil. Deci, noi suntem total depăşiţi în aceste concepte", a conchis europarlamentarul PDL.

Ministrul Muncii, Mihai Şeitan, a declarat, săptămâna trecută, că speră ca în acest an să se dezbată un nou cod de asistenţă socială, el spunând că în prezent se plătesc peste 12 milioane de indemnizaţii într-o lună, dar în realitate sunt 5-6 milioane de persoane care beneficiază de un astfel de sprijin.

La începutul lunii februarie, ministrul Muncii, Mihai Şeitan, a declarat că este în lucru un proiect de act normativ prin care alocaţiile de stat pentru copii să nu mai fie acordate celor care provin din familii cu venituri mari, el precizând că nu a fost încă stabilit plafonul de la care alocaţiile să nu mai fie date. Premierul Emil Boc a explicat atunci că nu se doreşte să se facă economii bugetare "pe seama copiilor", ci să se aplice principiul solidarităţii active, adăugând că dreptul la alocaţie este recunoscut, dar cuantumul se stabileşte de stat. (REDACȚIA)

SINDICATE

COTIDIANUL

Aproximativ 200 de funcţionari publici pichetează sediul Guvernului

Aproximativ 200 de funcţionari publici s-au adunat, joi, în faţa sediului Guvernului, pentru a protesta faţă de reducerea cu aproximativ 45% a veniturilor, odată cu intrarea în vigoare a legii unice de salarizare şi faţă de ameninţarea cu disponibilizările.

Oamenii fluieră, huiduie şi spun că au ajuns în situaţia în care nu-şi mai pot susţine cheltuielile. Preşedintele Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie (FNSA), Valer Suciu, a declarat, miercuri într-o conferinţă de presă, că Biroul Federal a hotărât în unanimitate organizarea pichetului de joi din faţa Guvernului şi declanşarea grevei generale în 5 mai, deoarece Guvernul nu a respectat promisiunile făcute în februarie atunci când sindicaliştii au suspendat protestele, informează Mediafax.

Valer Suciu a spus că motivele protestelor au rămas aceleaşi, respectiv diminuarea veniturilor şi ameninţarea cu pierderea locurilor de muncă. "Guvernul încalcă legislaţia, nu respectă hotărârile judecătoreşti definitive, nu respectă actele specifice administraţiei publice locale, nu respecte acordurile şi contractele colective de muncă, iar acest lucru a dus la o diminuare a veniturilor cu 45% şi ne ameninţă şi cu disponibilizări", a arătat Suciu. Liderul sindical a subliniat că, din 5 mai, activitatea din primării, consilii judeţene şi direcţiile subordonate acestor două instituţii va înceta în toată ţara. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Functionarii publici au protestat in fata Guvernului

Liderii Federatiei Nationale a Sindicatelor din Administratie (FNSA) se vor intalni pe 4 mai, cu ministrii Justitiei, Finantelor, Muncii, Internelor si cu presedintele Agentiei Nationale a Functionarilor Publici, in incercarea de a gasi solutii la revendicarile functionarilor publici. In functie de rezultatul acestor discutii, cei peste 50.000 de angajati din administratia publica vor intra sau nu in greva generala pe perioada nedeterminata, incepand cu data de 5 mai. Pana la greva generala insa, aproape o mie de reprezentanti ai FNSA au protestat, ieri, in fata Guvernului si au anuntat ca pe 5 mai vor intra in greva generala, daca nu li se vor rezolva revendicarile. “Am cerut Guvernului sa anuleze ordinele Ministerului Muncii Familiei si Protectiei Sociale si Ministerului Finantelor Publice din 10 ianuarie 2010, conform carora veniturile din administratia publica au scazut cu 45 la suta. Dorim revenirea la veniturile angajatilor pe care acestia le aveau in luna decembrie 2009. Totodata, trebuie sa ni se aduca o solutie pozitiva la aplicarea hotararilor judecatoresti prin care membrii nostri de sindicat au castigat anumite drepturi, sa ni se asigure locurile de munca si dreptul la negocierea contractului colectiv de munca”, a declarat presedintele FNSA, Valer Suciu, pentru Agerpres. Sindicalistii au parasit Piata Victoriei, anuntand ca pe 5 mai vor intra in greva generala, daca liderii lor sindicali, care in acest moment negociaza cu reprezentantii guvernului, nu ii vor anunta ca s-a hotarat anularea legii din cauza carora veniturile angajatilor din administratia publica au scazut cu pana la 45 la suta. Sindicalistii cer pastrarea veniturilor din decembrie 2009 asa cum prevedea intial Legea unitara a salarizarii, respectarea hotararilor judecatoresti, care recunosteau unele drepturi ale angajatilor, precum si mentinerea contractelor colective de munca si a drepturilor de negociere. “Din cauza acestei legi, angajatii au pierdut circa 45 la suta din veniturile salariale. In 2010, trebuia sa avem aceleasi venituri ca in luna decembrie 2009, ceea ce nu s-a intamplat. Vom continua actiunile de protest cu greva generala”, a declarat vicepresedintele FNSA, Romeo Neagu. Sindicalistii mai cer respectarea hotararilor judecatoresti care sunt definitive si irevocabile, pastrarea locurilor de munca, mentinerea contractelor colective de munca. Greva generala din 5 mai va afecta serviciile din toate primariile, consiliile judetene si directiile subordonate acestora. “Birourile nu vor mai fi deschise decat pentru inregistrarea deceselor”, a declarat, la randul sau, presedintele FNSA, Valer Suciu. (B. STOLERU)

FINANCIARUL

Angajatii din administratie vor intra in greva generala

Functionarii publici picheteaza astazi (n.n. ieri, 29 aprilie) sediul guvernului intre orele 11.00 si 13.00, iar din 5 mai vor declansa greva generala. Presedintele Federatiei Nationale a Sindicatelor din Administratie, Valer Suciu, a anuntat, ieri, ca deciziile au fost luate de conducerea federatiei cu unanimitate de voturi. Motivele protestelor sunt legate de diminuarea veniturilor si amenintarea cu pierderea locurilor de munca. "Guvernul incalca legislatia, nu respecta hotararile judecatoresti definitive, nu respecta acordurile si contractele colective de munca, iar acest lucru a dus la o diminuare a veniturilor cu 45% si ne ameninta si cu disponibilizari“, a explicat Suciu. Prin urmare, greva generala din 5 mai va duce la suspendarea acti­vitatii din toate pri­mariile, consiliile judetene si directiile subordonate acestor doua insti­tutii la nivel national, precizeaza FNSA. Nu toti functionarii publici sunt afiliati acestei organizatii. Pe de alta parte, si Sindicatul National al Functionarilor Publici anunta greve in luna mai, dar deocamdata nu a fost precizata nicio data certa. SNFP este afiliat Confederatiei Nationale a Sindicatelor „Cartel Alfa”. 

Reprezentantul confederatiei, Bogdan Hossu, a anuntat luni ca a fost demarata procedura de strangere de semnaturi pentru declansarea grevei generale. Desi nemultumirile sindicalistilor care reprezinta functionarii publici sunt similare, nu se stie inca daca cele doua greve generale vor fi sincronizate. Bogdan Hossu a precizat doar ca,  deocamdata, se stie de un protest in fata Parlamentului in ziua in care va fi adoptat in Camera Deputatilor proiectul de lege privind sistemul unitar de pensii. (GEORGETA FILIP)

ALTE ŞTIRI

FINANCIARUL

OUG privind angajarile la stat, modificata in drum spre M. Oficial

Dupa dezvaluirile facute de „Financiarul”, prin care se atragea atentia ca guvernul a aprobat o ordonanta de urgenta care va duce la marirea aparatului de stat cu 15%, executivul a modificat actul normativ respectiv. Ordo­nanta a fost aprobata in data de 7 aprilie, insa a fost publicata in Monitorul Oficial abia dupa trei saptamani, mai exact pe 28 aprilie. Surse guvernamentale ne-au precizat ca, in tot acest timp, documentul a fost retinut la MFP (initiatorul actului normativ). 

Textul aparut in MO, OUG 32/2010, este schim­bat fata de cel aprobat in sedinta de guvern din 7 aprilie, in sensul ca au fost facute precizari ceva mai clare privind modalitatea de efectuare a angajarilor. Se pastreaza prevederea de fond, potrivit careia ocuparea posturilor vacante „se aproba numai de guvern” si in procentul de maximum 15% din totalul pos­turilor vacante din insti­tutiile publice finantate inte­gral de la Bugetul de stat. In text a fost adaugata preci­zarea ca redistribuirea postu­rilor vacante se poate face „cu prioritate” pentru intarirea structurilor care se ocupa de fondurile comu­nitare. Chiar si asa, ramane valabila observatia facuta de expertii contactati de „Financiarul”: este posibil ca de aceasta prevedere sa beneficieze si alte institutii publice. 

In 7 aprilie, unul dintre argumentele aduse de guvern, prin nota de fundamentare, era acela ca ordonanta este necesara in vederea evitarii unor blocaje la nivelul institutiilor publice din subordinea guvernului si a ministerelor, „generate de insuficienta personalului specializat”. Acest alineat a fost inlocuit cu un nou text, prin care se face referire la Memorandumul suplimentar de intelegere dintre UE si Romania. (GEORGETA FILIP)
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