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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Patru metode de copiat care i-au lăsat fără Bacalaureat

Zeci de candidaţi la Bac din Capitală au fost „trădaţi“, la primele două probe scrise, de telefoanele performante şi de fiţuici. Telefoane pe care erau stocate mii de comentarii, culegerile minuscule, dispozitivele handsfree şi ciornele au fost cele mai folosite tehnici de copiat în această sesiune, spun supraveghetorii.  

Liceenii au fost cei mai curajoşi atunci când a fost vorba să încerce să păcălească sistemul la Bac, 41 dintre aceştia fiind eliminaţi la primele două probe scrise, în timp ce doar doi absolvenţi de şcoală generală au fost daţi afară de la Evaluarea Naţională. 

Metodele deja clasice care s-au dovedit ineficiente acum demonstrează că nimeni nu mai încearcă să inventeze roata în materie de copiat. Singurul test este stăpânirea de sine atunci când încerci să scoţi copiuţele sau telefonul mobil. Mulţi au picat însă la acest „examen". Alţii au fost eliminaţi înainte de a încerca să sustragă informaţii de pe telefonul mobil pe care n-ar fi trebuit să-l aibă oricum la ei, pentru că acesta a sunat înainte, dându-i de gol.

Telefoane cu surprize

Majoritatea elevilor care au încercat să se inspire la Bac au folosit metoda telefonului. „Cred că 35-40% din elevii care au încercat să copieze au încercat cu telefonul. Aceştia aveau asupra lor telefoane de ultimă generaţie, cu display-uri foarte mari şi o memorie suficient de mare cât să încapă pe ele toată materia de care aveau nevoie. Nici nu trebuiau să intre pe internet, puteau să-şi salveze în memorie orice informaţie de care aveau nevoie", a explicat Marian Banu, purtător de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB). 

Elevii nu au putut să se abţină nici de la tehnica „suflatului prin handsfree". Metoda implică două persoane, una care susţine examenul şi alta care stă şi dictează prin telefon rezolvarea. Echipamente de handsfree au fost găsite la unii dintre copiii care s-au bazat doar pe copiat. Este o metodă veche pe care profesorii universitari au reuşit să o depisteze la studenţi prin diferite echipamente de bruiere, dar la examenele naţionale, aparatele handsfree  au fost depistate pur şi simplu cu ochiul liber. 

Culegeri miniaturale

De câţiva ani, internetul s-a umplut de tot felul de comerciaţi de culegeri de dimensiuni foarte mici, numai bune de dosit la examene. De altfel, aceasta a fost o altă metodă testată fără succes de câţiva liceeni care au fost eliminaţi de la bacalaureat. „Aveau la ei culegeri speciale, editate la dimensiuni mici, special să intre sub haine sau în buzunar, de 50-70 de pagini. Aveau un scris mic şi erau suficient de potrivite pentru a fi manevrate în palmă", a mai dat un exemplu Marian Banu. 

Plimbatul ciornei

De altfel, pe site-ul fituici-bacalaureat.ro se găsesc toate materialele de care ar avea nevoie elevii cu gândul la copiat. Cărţile au 5 pe 10 centimetri, sunt uşor de manevrat, iar cumpărătorii primesc şi detalii precise despre cum ar putea fi dosite.   

O altă metodă testată de elevii care au susţinut Bac-ul în Capitală a fost cea cu ciorna, prin care încercau să-şi paseze de la unii la alţii rezolvările. „Elevii primesc pe lângă foaia de examen semnată şi stampilată şi alte coli albe pentru ciorne. Unii au încercat să scrie rezolvările pe ciorne şi să profite de un moment de neatenţie pentru a le pasa altora. Este mai greu de depistat pentru că pe ele scrisul este neglijent şi nu poţi să faci comparaţia întotdeauna", a mai explicat Marian Banu. 

Pentru că au existat aproape în toate şcolile camere de supraveghere, elevii care au fost prinşi copiind nu au nicio şansă în a dovedi că decizia luată de comisia de supraveghere nu este corectă. „După ce au fost prinşi cu telefoane sau cu copiuţe, s-a întocmit un proces verbal pe care l-au semnat şi elevul şi în care este specificată şi cauza eliminării", a completat purtătorul de cuvânt ISMB. Până în prezent, niciun elev nu a contestat eliminarea din examen. Toţi cei prinşi trişând vor mai putea susţine examenul abia în sesiunea de toamnă din 2012. 

41 de candidaţi la Bacalaureat au fost eliminaţi la primele două probe scrise, fiindcă au fost prinşi încercând să copieze. "Cred că 35-40% din elevii care au încercat să copieze au folosit telefoane cu display-uri şi memorii foarte mari." Marian Banu, purtător de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti

Primul: 10 pe linie, ultimul: 1 pe linie!

Profesorii corectori de matematică par să fi fost mult mai indulgenţi în acest an decât cei de limba şi literatura română, la Evaluarea Naţională. Elevii bucureşteni „au împuşcat" peste 350 de note de 10 la matematică, în timp ce la română doar 185 au ajuns să obţină nota maximă. 

Cu toate acestea, cele mai slabe rezultate au fost înregistrate la matematică, un număr mare de elevi bucureşteni străduindu-se să ia nota cinci. 

Doi Andrei, primul şi ultimul în top

18 dintre elevii din Capitală au reuşit însă performanţa de a obţine zece pe linie. Printre aceştia se numără şi Andrei Octavian Brabete, elev al Colegiului Naţional „Ştefan Odobleja". Andrei este, peste toate, şi un foarte bun tenismen, reprezentând Clubul Steaua la acest sport. „Are performanţe şi la foarte multe concursuri şcolare", completează mândră mama sa. Elevul se află în prezent în SUA unde va sta trei săptămâni în cadrul unui program educaţional. Cea mai slabă performanţă obţinută în acest an la examenul a absolvire a clasei a VIII-a a obţinut-o Andrei Marius Tilus, singurul elev din Capitală care a luat două note de 1 la Evaluarea Naţională. 

Elevul de la Liceul Bilingv „Decebal" din sectorul 3 nu a fost prins copiind, ci a dat foaia de examen înapoi fără a rezolva cerinţele. „Categoric nu a fost prins copiind. Andrei Tilus are 19 ani şi a fost elev la învăţământ cu frecvenţă redusă. Probabil a abandonat şcoala, iar acum a vrut să termine cele opt clase. Mai departe se poate înscrie la cursuri de seral sau tot de fără frecvenţă", a declarat Robertino Penciu, directorul Liceului Bilingv „Decebal". 

Dacă pentru elevii din seriile anterioare nu există locuri decât la frecvenţă redură în liceele din Capitală, ceilalţi elevi pot obţine un loc la unul dintre liceele din Capitală doar prin participarea la probele Evaluării Naţionale. Chiar dacă au fost eliminaţi pentru fraudă, elevii au în continuare posibilitatea să intre la liceu cu medii sub 5.  

"Clasa a IX-a de liceu fiind obligatorie, elevii pot intra cu orice medie la licee, chiar şi cu 1, în limita locurilor disponibile." Marian Banu, Inspector şcolar

Olimpic prins cu telefonul în buzunar

Un caz inedit s-a înregistrat la Colegiul Naţional „Jean Monnet", unde un candidat a fost eliminat de la proba orală de limba şi literatura română, fiindcă i-a sunat telefonul. Paul Fodor (foto), olimpic la biologie, le-a spus profesorilor că a uitat să predea telefonul comisiei, din cauza emoţiilor, însă a fost eliminat, fiindcă regulamentul aşa prevede. „A fost mai degrabă un incident pentru că nu se ştia dacă acest copil avea de gând să facă ceva cu telefonul, doar i-a sunat când îl avea în buzunar, dar regulamentul interzice", a explicat Antonio Ciocan, director educaţional al Fundaţiei „Dinu Patriciu" şi observator la Bac. (ANDREEA ARCHIP, VALENTINA GRIGORE)

Schizofrenie la Bacalaureat: elevii de la Arte sau de la muzică dau examenul de profil din geografie sau filosofie

Absolvenții de liceu susțin vineri, ultima probă a examenului maturității - proba la alegere a profilului. De doi ani însă, elevii de la liceele vocaționale nu mai au posibilitatea să își susțină Bac-ul din specializarea lor, fiind nevoiți să învețe la filosofie, estetică sau geografie. Tinerii au dat însă toate resursele pentru atestat.

 Muncesc pe brânci pentru a-și exploata talentul, însă la examenele naționale sunt nevoiți să tocească din materii pe care probabil nu le vor folosi în meseria pe care și-au ales-o. Tinerii de la Liceul de Artă din Timișoara au realizat însă o serie de lucrări din proprie inițiativă - o parte le-au prezentat în cadrul lucrărilor de Atestat, iar cu ceea ce a rămas, și-au deschis propria expoziție, care a fost lăsată școlii.

Timișorenii le pot vedea lucrările artiștilor chiar pe holurile din clădirea Liceului de Artă din Timișoara. Cea care i-a susținut pe tineri a fost directorul liceului, Eugenia Banciu. „Inițiativa mi-a aparținut, după ce am aflat că elevii mei nu mai pot susține nicio probă din examenul maturității din specialitate, le-am propus să dea tot ce este mai bun din ei pentru lucrările de atestat. Cum toți aveau de prezentat câte un afiș la Atestat, le-am propus să își deschidă propria expoziție, pe care să o promoveze cu câte un afiș. Ceea ce a ieșit este spectaculos", povestește Eugenia Banciu, directorul Licelui de Artă din Timișoara. „Am lucrat aproximativ jumătate an la concepția lucrării, după care mi-a luat două săptămâni lucrul efectiv. Am făcut asta nu numai pentru atestat, ci și pentru mine și pentru viitorul meu. Cel mai mult îmi pare rău că nu pot da Bacalaureatul din desen. Așa, trebuie să îmi dedic timpul geografiei, în loc să îmi văd de ale mele", a delcarat Alexandru Săvescu, absolvent al Liceului de Artă din Timișoara. (RENATE SIMION)

BACALAUREAT 2011: Astăzi elevii vor susţine ultima probă - examenul de profil

Elevii de liceu vor susţine vineri ultima probă la alegere a profilului şi specializării a examenului de Bacalaureat. Tinerii pot alege, în funcţie de profil şi specializare, între materii precum geografie, folosofie, economie, biologie, chimie, fizică, informatică, logică sau sociologie.

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, declara, joi, că s-a intrat în normalitate în organizarea examenului de bacalaureat de anul acesta. Funeriu le-a mulţumit inspectorilor şcolari generali pentru modul în care au organizat până acum examenul de bacalureat. Mă bucur că, în sfârşit, am intrat în normalitate şi nu pot să nu îmi pun întrebarea cum ar fi arătat România dacă aceste măsuri antifraudă ar fi fost luate de acum 20 de ani, cum ar fi arătat România dacă toţi cei între 18 şi 38 de ani ar fi beneficiat de aceste măsuri antifraudă?, a declarat ministrul Educaţiei. 

Mai mult de 500 de elevi au fost eliminaţi la primele probe scrise ale examenului de bacalaureat, dintre care 233 la limba şi literatura română şi 268 la proba obligatorie a profilului. (REDACȚIA)

Cine sunt elevii geniali cu zece pe linie la Testele Naționale

Anca Pîrvu şi Călin Gheorghişan sunt colegi de clasă şi competitori de când se ştiu. Cei doi le-au demonstrat celor 3.000 de elevi din Caraş-Severin că subiectele nu au fost imposibil de abordat.

Notele obţinute elevii cărăşeni la Testele Naţionale au fost mediocre, cei mai mulţi dintre ei încadrându-se pe palierul 6-7. La polul opus, cei care au reuşit să se impună prin seriozitate şi consecvenţă sunt foarte puţini: doar doi. Anca Pîrvu şi Călin Gheroghişan sunt colegi din clasa a V-a şi, în permanenţă, au fost concurenţi în ce priveşte obţinerea mediilor de zece. Ei au reuşit să încheie cu medie generală maximă anii de studiu de până acum. 

Ambii adolescenţi au învăţat la Şcoala cu clasele I-VIII „Romul Ladea” din Oraviţa. „Pentru ei, competiţia a fost de bun augur, pentru că s-au motivat reciproc să înveţe tot mai bine”, a spus Ioan Cenda, dirigintele elevilor de zece. În plus, ambii sunt olimpici, cu rezultate foarte bune la fazele naţionale, atât de la română, cât şi de la matematică. Cu un asemenea palmares, celor doi, nici subiectele de la examenele de absolvire nu li s-au părut complicate. „Subiectele nu au fost deloc grele. La limba română, cel puţin, mi s-au părut foarte uşoare. Pe timpul anilor de studiu am muncit mai mult ca să obţin media generală 10, Examenele nu au fost grele”, a spus Călin Gheorghişan, care a plecat deja în vacanţă, pentru a se relaxa după atâta studiu. Şi Anca este de aceeaşi părere cu colegul său de clasă. „Acum, mă pregătesc pentru înscrierea la liceu. Vreau să îl urmez tot aici, la Oraviţa, pentru că sunt acasă şi este un mediu în care pot să învăţ foarte bine. O să mă relaxez puţin, după care merg la Tabăra de Matematică de la Crivaia”, a spus Ancuţa. 

Părinţii sunt fericiţi 

Ancuţa este hotărâtă să urmeze un profil real, la fel ca mama ei, care îi predă la clasă. „La început, am avut emoţii că relaţia profesor-elev o va afecta pe cea de mamă-copil, însă ea a înţeles că nu trebuie să fac nicio diferenţă la clasă între ea şi colegii ei. Mai mult decât atât, de la ea şi de la Călin am avut pretenţia să ştie atunci când ceilalţi copii au fost puşi în dificultate”, a spus mama Ancuţei, care este mândră de copilul ei. Părinţii lui Călin sunt notar, respectiv procuror la Oraviţa. „Călin este un copil deosebit de ambiţios şi de silitor. Învaţă mult”, a spus şi mama băiatului. (OANA BEJENARIU)
COTIDIANUL

Gramatica, bat-o vina!

Ce gafă a mai făcut ministrul Funeriu

Ministrul Educaţiei,  Cercetării, Tineretului şi Sportului, Daniel Funeriu, s-a certat iremediabil cu gramatica limbii române. La numai două zile după ce a spus răspicat de la tribuna Senatului că substantivul "coleg" este de genul neutru, joi, la Craiova, demnitarul PDL a gafat din nou. "În momentul în care s-a văzut că la un evaluator din zece contestaţii nu s-a crescut nota, iar la alt evaluator din zece contestaţii s-a crescut nota la şase lucrări, cred că anul viitor doamna inspector va lua măsurile care se cuvin", a spus Funeriu.

 Şi totuşi, ministrul Educaţiei ţine morţiş să menţioneze că nu are probleme cu gramatica. "Vreau să vă asigur că ministrul Educaţiei din România nu are astfel de probleme. Îmi vine în minte un dicton: 'Oamenii mărunţi se leagă de lucruri mărunte'", spune Funeriu. Ministrul Funeriu nu este, însă, la prima abatere. La începutul săptămânii, ministrul a stârnit iritarea, dar şi amuzamentul senatorilor, după ce li s-a adresat acestora cu titulatura de "colegi", iar ulterior a susţinut că substantivul "coleg" are genul neutru, "potrivit DEX". (REDACȚIA)
Funeriu: S-a încheiat perioada doctoratelor pe bandă, a fost aprobat codul studiilor doctorale

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a prezentat joi, la Craiova, codul studiilor doctorale aprobat miercuri în şedinţa de Guvern, afirmând că acum "s-a încheiat perioada doctoratelor date pe bandă rulantă". Funeriu a prezentat prevederile acestui cod membrilor Senatului Universităţii din Craiova, cărora le-a vorbit şi despre o posibilă fuziune cu Universitatea de Medicină şi Farmacie Craiova. "Miercuri a fost aprobat în şedinţă de Guvern Codul studiilor doctorale. Am ales să anunţ acest lucru la Craiova, în cadrul acestei vizite, şi primii care au luat ştiinţă de conbţinutul acestui Cod Doctoral au fost colegii din Senatul Universităţii din Craiova. Practic, Codul studiilor doctorale pune doctoratul din România pe o cale corectă, europeană, astfel încât putem spune că de acum înainte doctoratele din România vor avea un nivel de seriozitate mult mai mare. S-a încheiat perioada doctoratelor date pe bandă rulantă", a afirmat Funeriu.

Ministrul a mai spus că alocarea fondurilor pentru doctorate în România va fi pe bază de competiţie, iar locurile la doctorat nu vor mai fi "distribuite din stiloul ministrului, după bunul său plac". (REDACȚIA)

Funeriu: Declaraţiile preşedintelui mă măgulesc, mă încurajează să merg mai departe pe aceeaşi linie

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a afirmat, joi, la Craiova, că declaraţiile preşedintelui Traian Băsescu, ce l-a nominalizat între membrii Guvernului pe care îi apreciază, îl "măgulesc" şi îl "încurajează" să meargă mai departe "pe aceeaşi linie", transmite corespondentul MEDIAFAX. "Miniştrii nu comentează comentariile, nu comentează ceea ce spun alţii despre ei. Sigur că m-am simţit măgulit, atunci când preşedintele României a spus acest lucru, dar cred că nu este de căderea mea să comentez această declaraţie. Eu am încercat să-mi fac datoria întotdeauna, cât am putut mai bine. Mă bucură că preşedintele României spune acest lucru şi nu face altceva decât să mă încurajeze să merg mai departe pe aceeaşi linie", a declarat, ministrul Daniel Funeriu, răspunzând unei întrebări a jurnaliştilor.

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, miercuri, la 10 TV, că Elena Udrea, Anca Boagiu, Cătălin Predoiu şi Daniel Funeriu sunt miniştrii săi preferaţi, adăugând că l-a apreciat foarte mult şi de Ioan Botiş ca ministru, în ciuda modului în care acesta a plecat din Guvern. (REDACȚIA)
Funeriu: Nu-mi e ruşine pentru eroare. M-aş bucura ca în politică termenul coleg să fie de gen neutru

Daniel Funeriu a afirmat joi că nu îi este ruşine pentru greşeala gramaticală pe care a făcut-o, legată de genul substantivului "coleg", a dat asigurări că ministrul Educaţiei nu are probleme cu gramatica, apreciind, totodată, că s-ar bucura dacă, în politică, termenul coleg ar fi de gen neutru.

Ministrul Daniel Funeriu a ţinut să precizeze, joi, într-o conferinţă de presă la Craiova, că în momentul în care a susţinut că substantivul "coleg" este de genul neutru se gândea la cuvântul "cadru". "Toţi oamenii de bună credinţă care au urmărit acest mare subiect au remarcat un lucru foarte simplu, şi anume că, în plenul Senatului, domnul Georgică Severin îmi spusese că, după ce folosisem cuvântul «cadru», că acest cuvânt este de genul feminin. Când am mers la tribună să-i spun că este genul neutru, dintr-o neatenţie am folosit cuvântul «coleg», deşi eu mă gândeam la cuvântul «cadru»", a afirmat Daniel Funeriu. 

El a ţinut să-i asigure pe jurnalişti că ministrul Educaţiei din România nu are probleme cu gramatica. "Vreau să vă asigur că ministrul Educaţiei din România nu are astfel de probleme. Referitor la cuvântul «coleg» să ştiţi că în politică m-aş bucura ca acest cuvânt să fie de genul neutru, pentru că avem foarte mulţi colegi şi prea puţine colege. Dacă am avea mai multe colege şi dacă acest cuvânt «coleg» ar căpăta, cel puţin în politică, un caracter neutru, ne-ar fi mult mai bine", a mai spus Daniel Funeriu.

El a mai spus că nu îi este ruşine pentru greşeala gramaticală pe care a făcut-o în plenul Senatului. "Nu-mi este ruşine. Sigur, câteodată îţi mai alunecă piciorul şi faci o inversiune de cuvinte, pentru că nu eşti foarte concentrat la ceea ce spui. Nu-mi este ruşine că am reprezentat cu cinste România ca olimpic internaţional, nu-mi este ruşine că peste tot pe unde am fost mi-am luat doctoratul cu un laureat Nobel, nu-mi este ruşine că am condus cercetări în cele mai reputate institute din lume, nu-mi este ruşine că am câştigat unul dintre cele mai mari granturi în Europa, pentru a avea un grup de cercetare la Universitatea Tehnică din Munchen şi nu-mi este ruşine că mi-am luat bacalaureatul în Franţa, aşa e", a mai spus Daniel Funeriu.

Întrebat dacă în opinia sa este potrivit pentru funcţia de ministru al Educaţiei, Funeriu a spus: "Cred că sunt potrivit pentru această funcţie". (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ
Mures: Peste 2.400 de elevi, cu note sub cinci la evaluarea nationala

Nu mai putin de 2.414 elevi care au absolvit clasa a VIII-a si care au participat la examenele din cadrul evaluarii nationale au obtinut note sub 5,00, potrivit unei statistici date publicitatii, recent, de Inspectoratul Scolar Judetean Mures. Din cei 5.439 de elevi care au sustinut examenul la Limba si Literatura Romana, 857 au obtinut note sub 5,00, iar din cei 5.433 de elevi care au sustinut examenul la Matematica, 1.504 au luat note pana in 4,99. La examenul de Limba si Literatura Materna din cei 1.918 elevi prezenti, 53 au luat note sub 5,00. Potrivit documentului, la cele trei probe ale examenului 182 de elevi au obtinut note intre 1,00 si 1,99 - 106 dintre acestia din mediul urban si 76 din mediul rural - iar alti 350 au luat note cuprinse intre 2,00 si 2,99 - 172 dintre acestia din mediul urban si 178 din mediul rural. Cele mai multe note intre 1,00 si 1,99 au fost obtinute la Matematica, respectiv 102, in timp ce la Limba si Literatura Romana au fost inregistrate 72 de note intre 1 si 1,99, iar la Limba si Literatura Materna au fost 8 note de acest gen. Cei mai multi elevi au obtinut note cuprinse intre 5,00 si 5,99, respectiv 2.264 de absolventi de clasa a VIII-a si doar 145 au obtinut note de 10,00, adica 24 la Limba si Literatura Romana, 47 la Limba si Literatura Materna si 74 la Matematica. (REDACȚIA)
Scandalul eliminarii de la Bac a 111 elevi din Geoagiu ia amploare

Politia s-a autosesizat din oficiu si a inceput ieri cercetarile in cazul incidentului petrecut la examenul de Bacalaureat desfasurat cu o zi in urma la Colegiul tehnic “Alexandru Borza” din orasul Geoagiu, unde 111 elevi au fost dati afara din sala pentru ca ar fi copiat la proba obligatorie a profilului. Potrivit autoritatilor, vor fi audiati supraveghetorii din cele cinci sali de examen unde se aflau elevii, reprezentantii Inspectoratului Scolar Judetean si absolventii implicati in incidentul de la Bacalaureat. De altfel, conducerea ISJ a anuntat deja ca va solicita sprijinul politiei in investigarea acestui caz. Un numar de 111 elevi care sustineau proba obligatorie a profilului la examenul de Bacalaureat au fost scosi din salile de examen, miercuri, fiind suspectati de frauda si tentativa de frauda. La examen s-au inscris 159 de candidati, repartizati in sapte sali. Inspectorul general scolar Alexandru Lautaru declara, miercuri seara, ca in prima sala controlata la liceul din Geoagiu s-au descoperit 24 de subiecte rezolvate la 24 de elevi. “In a doua sala de examen s-a intamplat la fel. Din cinci sali de examen au fost eliminati 111 candidati”, a explicat inspectorul general scolar. Comisia judeteana de Bacalaureat Hunedoara a extins, ieri, cercetarile si in cazul lucrarilor scrise de la proba de Limba si literatura romana sustinuta de elevii de la Colegiul Tehnic Agricol “Alexandru Borza” din orasul Geoagiu. “Vom cerceta si lucrarile de la Limba si literatura romana, cat si pe cele din cele doua sali (de la Geoagiu - n.r.), intrucat din probele video incep sa iasa la iveala lucruri interesante si de acolo de unde nu am reusit sa gasim nicio copie a subiectelor rezolvate. Pana la urma se dovedeste ca a fost un fenomen generalizat la nivelul acestui centru”, a declarat inspectorul scolar general Alexandru Lautaru. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Fraudă la Bac: Poliţia caută mâna care a scris fiţuica

La un liceu din Geoagiu, 111 elevi aveau copii ale unei ciorne cu problemele la matematică rezolvate. La Română s-au găsit calupuri de câte 12-15 lucrări identice. Toată comisia a fost schimbată.

Câteva zeci de elevi ai Colegiului Tehnic Agricol "Alexandru Borza" din Geoagiu, judeţul Hunedoara, însoţiţi de părinţi, s-au prezentat ieri dimineaţă la sediul Inspectoratului Şcolar Judeţean Hunedoara, în încercarea de a-i determina pe conducătorii instituţiei să solicite ministerului o a doua examinare la matematică, după ce, miercuri, 111 elevi din totalul de 156 de la liceul amintit au fost eliminaţi din examen, fiind acuzaţi că aveau, sub foile de teză, ciorne cu unul dintre subiecte gata rezolvate.

Întâlnirea a avut loc cu uşile închise, iar dacă înainte de discuţia cu şefii Inspectoratului părinţii elevilor erau destul de vehemenţi, spunând că mulţi dintre copii au fost eliminaţi pe nedrept, după întrevedere niciunul dintre ei nu a mai dorit să declare nimic. 

Fraudă şi la română

Între timp, Inspectoratul a decis ieri să verifice şi lucrările de la examenul scris la Limba şi literatura română de la acelaşi liceu, iar inspectorii de specialitate au constatat că aici lucrările s-au făcut pe "calupuri", unele având multe elemente identice. Această constatare a întărit decizia IŞJ Hunedoara de a nu le mai permite celor 111 elevi, printre care se numără şi şefa de promoţie a liceului, accesul la proba scrisă "la alegere", care se derulează astăzi. 

În afară de preşedintele comisiei de examinare, toţi membrii acesteia au fost schimbaţi, lucru care s-a întâmplat şi cu supraveghetorii. "Imaginile înregistrate cu camerele web sunt concludente. A existat un subiect rezolvat pe o ciornă, foaie care s-a multiplicat cu un copiator în peste 100 de exemplare, acestea fiind apoi distribuite în sălile de examinare. Toate probele sunt acum sigilate şi le vom preda Poliţiei. S-a deschis o anchetă penală. La Română s-au găsit calupuri de câte 10-12 lucrări identice", spune preşedintele Comsiei Judeţene de Examinare Hunedoara, Ilie Pârvan. 

Detalii ciudate 

Conducerea IŞJ Hunedoara a spus de la bun început că verificările de la Orăştie şi Geoagiu au fost făcute în urma unui telefon anonim prin care inspectorii erau anunţaţi că la liceul agricol se va copia în masă.

Echipa de control a descins mai întâi la Colegiul "Aurel Vlaicu" din Orăştie, unde a găsit opt candidaţi cu fiţuici şi subiecte gata rezolvate. Şi aici au fost mai mulţi candidaţi cu fiţuici servite, dar le-au ascuns în timp util. 

În judeţul Hunedoara se vorbeşte despre camere web oprite pentru câteva minute sau orientate aiurea şi în multe alte centre de examinare, însă cazul de la Geoagiu este, deocamdată, singurul în care elevii au fost eliminaţi "în masă". Vicepreşedintele comisiei de examinare de la Geoagiu, Claudiu Voinia, declară că au fost doar 12 candidaţi cu fiţuici compromiţătoare şi că decizia luată de reprezentantul Ministerului Educaţiei este total exagerată: "Au fost 12 ciorne găsite în cinci dintre cele şapte săli, plus o ciornă care mie mi se pare absolut OK. Nu au fost găsite la fiecare dintre candidaţi, dar reprezentantul ministerului a luat decizia eliminării tuturor candidaţilor din cele cinci săli. De aici vine acel număr mare de 111 eliminaţi. Decizia de a scoate din examen candidaţii din sălile unde au fost probleme mi se pare nejustificată".

Directorul liceului: "Refuz să cred aşa ceva" 

Directorul Colegiului Tehnic Agricol "Alexandru Borza", Ioan Vălean, spune că nu înţelege de ce dascălii care au participat la examenele de Bac din liceul pe care-l conduce îşi riscă slujbele, din moment ce, spune el, un rezultat dezastruos al elevilor nu i-ar afecta nicicum pe dascăli, la fel cum un procentaj mare de promovaţi nu le-ar aduce "nici măcar felicitări din partea cuiva", iar fiecare cadru didactic al şcolii a semnat un angajament că nu va accepta nicio formă de mită. "În 35 de ani de carieră n-am auzit de vreun caz de copiat în masă şi refuz să accept această idee. Trebuie demonstrat cu probe clare. Colegiul Tehnic Agricol din Geoagiu are 120 de ani de tradiţie, rezultate bune, iar acum a căzut într-o băltoacă din care nu ştiu cum mai iese. Oricum, ar fi trebuit să se facă o diferenţiere foarte clară între vina elevilor şi vina dascălilor", adaugă Ioan Vălean, care mai spune că ştie despre cele întâmplate în liceul său doar din auzite, din moment ce el este membru al altei comisii de examinare, dintr-un alt oraş.

2.000 de lei - şpaga de elev luată anul trecut de directorul unui liceu din Bacău, pentru o altă fraudă în masă la Bac. Directorul a fost arestat de DNA
(CIPRIAN IANCU)

Bacalaureat 2011. Anchetă în cazul elevului din Bistriţa eliminat din examen

Inspectoratul Şcolar Judeţan Bistriţa-Năsăud anchetează cazul elevului de la Grupul şcolar economic Năsăud, eliminat din examenul de Bacalaureat, după ce la proba de matematică a fost surprins primind răspunsuri pe telefonul mobil.

O comisie de anchetă a inspectoratului s-a deplasat joi la Năsăud, pentru a afla circumstanţele în care s-a produs incidentul. Şeful IŞJ Bistriţa-Năsăud, Vasile Marc, a declarat joi, pentru Agerpres, că nu poate confirma zvonurile legate de faptul că răspunsurile i-ar fi fost oferite elevului de către un cadru didactic de la Grupul şcolar economic Năsăud, având în vedere că doar poliţia poate identifica posesorul respectivului număr de telefon. 

În schimb, Vasile Marc a precizat că răspunsurile au venit de pe două numere de telefon diferite. "Telefonul este reţinut, este sigilat. Mâine (vineri - n.r.) dimineaţă o să predau telefonul la Inspectoratul Judeţean de Poliţie, urmând ca ei să facă verificări şi să ia măsurile care se impun. Ceea ce pot să spun foarte clar este că sunt venite sms-uri de pe două numere de telefon diferite, dar elevul nu avea în telefon salvat numele, că atunci era simplu", a precizat şeful Inspectoratului Şcolar. 

Patru elevi eliminaţi pentru tentativă de copiere 

De la începutul probelor scrise ale examenului de Bacalaureat, în Bistriţa-Năsăud au fost eliminaţi patru elevi pentru tentativă de copiere - trei la limba şi literatura română şi unul la proba obligatorie a profilului. (CRISTINA LICA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Funeriu: Am intrat în normalitate în ceea ce priveşte organizarea bacalaureatului

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat, joi, că în ceea ce priveşte organizarea examenului de bacalaureat s-a intrat în normalitate şi crede că dacă în urmă cu două decenii ar fi fost luate astfel de măsuri, mulţi tineri ar fi beneficiat de efectele acestora, relatează Mediafax. "În sfârşit am intrat în normalitate în ceea ce priveşte organizarea examenului de bacalaureat", a spus ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Daniel Funeriu, care a fost, joi, în vizită de lucru în Craiova, unde s-a întâlnit cu membrii Biroului Senatului Universităţii localitate şi ai Universităţii de Medicină şi Farmacie, precum şi cu conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean Dolj.

Ministrul Educaţiei le-a mulţumit inspectorilor şcolari generali pentru modul în care au organizat până acum examenul de bacalureat. "Mă bucur că, în sfârşit, am intrat în normalitate şi nu pot să nu îmi pun întrebarea cum ar fi arătat România dacă aceste măsuri antifraudă ar fi fost luate de acum 20 de ani, cum ar fi arătat România dacă toţi cei între 18 şi 38 de ani ar fi beneficiat de aceste măsuri antifraudă?", a mai spus Funeriu.

Peste 500 de elevi au fost eliminaţi la primele probe scrise ale examenului de bacalaureat, dintre care 233 la limba şi literatura română şi 268 la proba obligatorie a profilului. (MONICA IONIȚĂ)
Sistem. Tinerii din România sunt stimulaţi să acumuleze cunoştinţe, nu şi să le pună în practică 

Cât le foloseşte elevilor Bacul

Subiectele de la bacalaureatul de anul acesta au fost criticate de mulţi elevi şi de presă, fie pe motiv că au fost prea dificile, fie din cauza enunţurilor-capcană. Prea puţin s-a vorbit însă despre măsura în care răspunsurile corecte le vor folosi liceenilor în viitoarea carieră. „Cunosc mulţi tineri care au luat 10 la bac, dar asta nu le-a folosit la nimic," spune Iulian Popescu, preşedinte executiv al Asociaţiei Excelsior pentru Excelenţă în Educaţie. Potrivit acestuia, sistemul de învăţâmânt are probleme atât din cauza lipsei de interes a elevilor, dar şi pentru că profesorii îşi pierd autoritatea. "Din şcoli lipsesc liderii," conchide Popescu, a cărui asociaţie promovează programe pentru tinerii performanţi. 

Cristian Hatu, coordonator de proiecte de educaţie la Societatea Academică Română (SAR), este de părere că întreaga programă şcolară ar trebui să se schimbe, pentru ca examenul de bacalaureat să devină relevant pentru viitorul elevilor. "Facem presiuni să se schimbe programa," spune el.

Totuşi, Consiliul pentru Curriculum, înfiinţat anul trecut, nu a finalizat încă programa şi sunt puţine şanse ca aceasta să fie gata până în septembrie, astfel încât ea să poată fi implementată în anul şcolar 2012-2013. Pe lângă o nouă programă, mai e necesară şi pregătirea profesorilor pentru un alt sistem de predare, orientat spre dezvoltarea gândirii elevilor, în loc de acumulare de cunoş¬tinţe, cum se face în prezent.

Cel mai recent raport al SAR pe educaţie, publicat în octombrie 2010, sublinia lipsa de legătură dintre ceea ce se predă în clasă şi viaţa de zi cu zi a elevilor. "Profesorii le oferă elevilor la clasă direct concluzia, în loc să-i ghideze, prin întrebări şi discuţii, pentru a o găsi singuri; acesta este unul dintre modurile care declanşează şi angajarea lor emoţională.

Exact în acest mod se formează însă abilităţile cognitive de ordin superior. Or, în domeniul ştiinţelor naturii şi matematicii teoria este introdusă şi prezentată în mod abstract, fără legătură cu experienţele concrete ale elevilor, care le-ar putea trezi curiozitatea şi i-ar angaja emoţional," se arăta în raport. Documentul prezenta şi 10 competenţe cheie care ar trebui dezvoltate în timpul şcolii: învăţarea prin realizare de proiecte, rezolvarea de probleme, exersarea, observaţia sistematică, experimentele, lucrările practice, investigaţiile, studiile de caz, dezbaterile şi jocul de rol.

Cum se dă bacul în alte ţări

În majoritatea ţărilor occidentale şi în Statele Unite, sistemele de învăţământ sunt axate pe dezvoltarea gândirii şi unor abilităţi cheie, iar examenele de maturitate testează capacitatea de punere în practică a cunoştinţelor acumulate în liceu.

În Franţa există trei tipuri de bacalaureat, pentru cele trei tipuri de învăţământ liceal general (echivalentul bacalaureatului teoretic în România), tehnologic şi profesional, explică Adinel Bruzan, profesor de filosofie la liceul J. Ango din Dieppe. Bacalaureatul general are la rândul său trei specializări, în funcţie de profilul de studii: literar, economic şi social şi ştiinţific. Bacalaureatul general se desfăşoară de fapt în doi ani: în clasa a XI-a, toţi elevii sunt supuşi probelor anticipate de franceză (scris şi oral), iar în anul terminal au loc probele specifice filierelor, explică Bruzan.

În Marea Britanie, bacalaureatul este menit să ajute facultăţile să-i selecteze pe cei mai buni elevi. Examenul are loc după ce tinerii fac cursuri de dezvoltare personală, gândire critică şi educaţie civică.

În Spania, pregătirea pentru bacalaureat începe în clasa a XI-a, când elevii studiază spaniola, filosofia şi educaţia civică, o limbă străină, istorie şi trebuie să-şi aleagă o specializare (artă, ştiinţe, profil umanist). Pentru a absolvi liceul, elevii trebuie să treacă toate examenele din anul final şi cel de bacalaureat. (MONICA BONEA)

Unde e performanţa?

Sistemul mioritic de invăţământ este unul bazat pe „toceală" şi nu pe acumularea de informaţii esenţiale şi folositoare, atât teoretice, dar mai ales practice. Învăţământul în România nu stimulează creativitatea şi inteligenţa elevului.

Faptul că ai luat nota 10 la bacalaureat sau la evaluările naţionale nu denotă „deşteptăciunea", ci mai degrabă o abilitate excepţională de a memora comentarii şi eseuri prăfuite, standard şi scrise într-o limba de lemn. Iar cel mai bun exemplu este dat de cerinţele examenului de Limba şi Literatura Română de anul acesta. Formulate într-un limbaj pe care, cu tot respectul pentru instituţie, nici Poliţia Română nu l-ar fi descifrat, subiectele de la română n-au făcut nimic altceva decât să bulverseze şi mai mult elevul. Cel mult au întărit noţiunea că trebuie să citeşti o cerinţă de mai multe ori înainte să te apuci de rezolvare. Chiar dacă mai întâi trebuie să desluşeşti limbajul şi de-abia apoi să înţelegi ce ţi se cere de fapt. 
În privinţa fraudei la bac, copiatul şi notele umflate vor exista întotdeauna. Mentalitatea participanţilor la examen, dar mai ales a celor care supraveghează şi corectează este că bacalaureatul este un examen de absolvire, nu de admitere, deci ar trebui să fie mai uşor şi fără prea mare importanţă. Chiar dacă ai furat la bac, viaţa o sa te pedepsească. Nimic mai adevărat, dacă nota de la bac într-adevăr n-ar conta şi pregătirea ulterioară ar fi bazată pe performanţă.

Soluţia la toate aceste probleme e simplă şi de bun simţ, asta dacă guvernanţii ar avea un pic de viziune, mai puţină rea-voinţă şi cel mai important dacă prostia acestora ar lipsi cu desăvârşire. Introducerea examenelor tip grilă la toate materiile, atât la examenul de capacitate/testare naţională/teze naţionale şi alte asemenea idei abracadabrante care s-au perindat pe la MECTS în ultimii 20 de ani, dar mai ales la bacalaureat.

Bineînţeles toate acestea coroborate cu reintroducerea examenelor de admitere la liceu şi învăţământul superior şi foarte important, consolidarea şcolilor profesionale şi postliceale. Avem nevoie de oameni calificaţi şi în alte domenii care nu necesită o „patalama superioară" la braţ. De pildă, avem nevoie de profesionişti în servicii, cu precădere în turism, care oricum e la pământ.

Trebuie să admit totuşi că discuţia despre necesitatea şi obligativitatea ciclului gimnazial şi liceal este puţin mai complexă. Este adevărat ca avem destui indivizi cu 4 sau 8 care nu sunt în stare să se exprime corect în limba română. Obligativitatea celor 10 clase, şi aici aş plusa până la toate cele 12, poate fi benefică pentru gradul de alfabetizare şi cultură al populaţiei.

Dar asta numai dacă revizuim ciclul liceal. Pe lângă eliminarea informaţiilor stufoase, predarea doar a elementelor esenţiale, axarea pe informaţii practice şi dezvoltarea creativităţii şi inteligenţei, liceul ar trebuie să fie înainte de toate un formator de caractere. Cei patru ani din viaţa unui om, care coincid cu liceul sunt esenţiali în dezvoltarea minţii unui individ.

În această perioadă mintea este în formare şi prinde contur, deci este imperativ să-i dezvolţi calităţile şi să deprindă noi abilităţi. De aceea scoaterea logicii din programă este o aberaţie. Mai mult decât atât, logica ar trebui studiată în clasa a 12-a (şi nu a 9-a, la început de drum când nu pricepi o iotă), alături de cursuri de argumentare şi dezbateri (debate), prezente peste tot în lumea civilizată.

În ceea ce priveşte învăţământul superior, soluţia este, teoretic, şi mai simplă. Învăţământul superior ar trebui să fie bazat pe performanţă şi nu pe crearea de asistaţi sociali. Cu tot respectul pentru respectivele bresle, nu avem nevoie de şi mai mulţi ingineri, economişti, chimişti, biologi şamd care să îngroaşe rândurile şomerilor.

Poate suna dur, dar facultatea nu ar trebui să fie pentru oricine. Aşa este peste tot în lume, chiar şi în state socialiste precum Spania, Franţa sau chiar Italia. Ca să nu mai pomenesc de felul în care funcţionează sistemul de învăţământ în SUA.

Examenele de admitere la toate facultăţile de stat ar rezolva o parte din probleme. Ai luat 10 la bac, indiferent de metodă, dar te loveşti de un examen adevărat. O soluţie şi mai bună ar fi introducerea taxei în toate universităţile de stat, pe toate locurile. Învăţămîntul superior de stat gratuit în întregime, cum vor să facă guvernanţii, este o enormitate şi demonstrează lipsa de viziune şi managementul prost. Ar trebui profitat de faptul că universităţile de stat au încă credibiliate.

E adevărat, calitatea academică este superioară celei din universităţile private care scot diplome pe bandă rulantă. Cu atât mai mult introducerea taxelor şi aducerea lor la un nivel competitiv cu universităţile private (taxele la stat sunt nejustificat de mari) ar însemna o revigorare a sistemului, pe lângă o eficientizare a modului de predare, superior calitativ, dar învechit. Ştiu că dau un ban, dar am parte de o educaţie performantă, sunt tratat corect şi am toate condiţiile să ajung un profesionist desăvârşit. De asemenea, bugetul univeristăţilor, şi aşa insuficient, ar avea numai de câştigat. (ANDREI TUDOR DUMITRU)
Mai mulţi profesori au fost reclamaţi că au cerut bani pentru protocol la bacalaureat

Din totalul apelurilor primite de Ministerul Educaţiei la linia telefonică gratuită pusă la dispoziţie pentru sesizarea neregulilor la bacalaureat, în perioada desfăşurării probelor scrise, 50 la sută dintre reclamaţii au vizat banii pretinşi de anumiţi profesori pentru organizarea "protocolului", relatează NewsIn.

"Numărul apelurilor întregistrate pe zi în perioada desfăşurării probelor scrise a crescut semnificativ în ultima săptămână, acesta ajungând la 18. Cele mai multe nemulţumiri au fost legate de organizarea protocolului. Restul apelurilor primite, au constat în solicitări de informaţii cu privire la desfăşurarea examenului şi la baremul de corectare", au declarat, joi, pentru NewsIn, reprezentanţii ministerului.

Ultima probă scrisă a examenului de bacalaureat, cea la alegere a profilului şi specializării, va fi susţinută la 1 iulie.

Rezultatele examenului vor fi afişate la 3 iulie, iar în 4 iulie, între orele 8.00 şi 12.00, se vor putea depune eventualele contestaţii. Rezultatele finale ale examenului vor fi afişate la 8 iulie.

La prima sesiune de bacalaureat s-au înscris peste 200.000 de candidaţi.

Ministerul Educaţiei a alocat linia TEL VERDE 0800801100 (telefon gratuit), la care cetăţenii pot semnala orice neregulă constatată în organizarea şi derularea examenului naţional de bacalaureat. Reprezentanţii ministerului le reamintesc părinţilor că examenul este gratuit pentru elevii clasei a XII-a şi le solicită să semnaleze la numărul amintit orice situaţie în care le-au fost ceruţi bani pentru organizarea examenului sau pentru protocol. (DRAGOȘ ANTON)

ZIARUL FINANCIAR
Bacalaureat cu repetiţie: Părinţii celor 111 elevi eliminaţi de la proba de matematică din Hunedoara negociază cu inspectoratul reluarea examenului

Zeci de elevi eliminaţi de la centrul de examen de la Geoagiu şi părinţii acestora au mers, joi, la sediul ISJ Hunedoara, unde discută cu reprezentanţii instituţiei, ei solicitând să se găsească o modalitate prin care candidaţii să fie lăsaţi să susţină din nou proba la matematică. 

Peste 50 de părinţi şi elevi au ajuns la sediul Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Hunedoara, unde au solicitat să aibă o discuţie cu reprezentanţii instituţiei, transmite Mediafax. Ei au fost primiţi de şeful ISJ Hunedoara, Alexandru Lăutaru, de cei doi adjuncţi, Mate Marta şi Ilie Pârvan, şi de preşedintele comisiei de examinare Orăştie de care ţine centrul de examinare din Geoagiu, Ion Stoicoiu. 

Părinţii susţin că elevii au fost eliminaţi pe nedrept de la proba de matematică şi doresc ca elevii să reia examenul şi să poată susţine şi celelalte probe. Unul dintre părinţi a susţinut că în clasa unde a susţinut fiul său examenul au fost descoperite doar trei fiţuici şi au fost eliminaţi din examen toţi elevii. 
"Copilul meu a fost în clasa numărul unu şi ne-a povestit că au intrat doi oameni în timpul examenului în sala de examinare. Unul s-a prezentat ca fiind de la ministrer, iar celălalt de la Inspectoratul Şcolar şi le-a cerut să se ridice în picioare şi au început să îi controleze dacă au mijloace de inspiraţie. La trei dintre ei au descoperit fiţuici, i-au eliminat din examen, iar ceilalţi au scris în continuare. După o jumătate de oră, cei doi au revenit şi au anuţat că examenul s-a terminat pentru toţi şi că sunt eliminaţi. Nu este corect, dacă au găsit fiţuici la băieţii ăia trebuia să fie eliminaţi ei şi nu întreaga sală. Copilul meu este un elev de medie peste 9 şi în mod sigur ar fi reuşit să ia un 5 la proba de matematică. De fapt, eu cred că ar fi luat o notă bună", a spus unul dintre părinţi. Întâlnirea are loc cu uşile închise, presa neavând acces.

Douăzeci de supraveghetori din două centre pentru examenul de bacalaureat din judeţul Hunedoara sunt vizaţi de o anchetă a ISJ, după ce 111 candidaţi din Geoagiu şi opt din Orăştie au fost eliminaţi, miercuri, de la proba scrisă la matematică, întrucât aveau foi xeroxate cu rezolvarea subiectelor. (NICOLETA MEDREA)
SINDICATE

COTIDIANUL

Hossu: Culcer nu are dreptul să cumuleze pensia cu salariul, TVR a încălcat legea aprobând cererea

Preşedintele "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, a declarat, miercuri, pentru MEDIAFAX că Rodica Culcer nu are dreptul să cumuleze pensia cu salariul, iar TVR a încălcat legea aprobând solicitarea ei în acest sens. Hossu a precizat că Legea 329/2009 reglementează condiţiile exercitării cumulului pensiei din sistemul public de pensii şi sistemele neintegrate sistemului public cu veniturile salariale sau, după caz, asimilate salariilor, realizate din exercitarea unei activităţi profesionale pe bază de contract individual de muncă, raport de serviciu sau pe baza actului de numire în funcţie, în cadrul autorităţilor şi instituţiilor publice centrale şi locale, indiferent de modul de finanţare şi subordonare. (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Protest spontan al salariatilor disponibilizati de la Depoul CFR Pitesti

Zeci de salariati de la Depoul CFR din Pitesti, care au primit preavize de concediere, au protestat, ieri, fata de criteriile de disponibilizare si de decizia administratiei de a le plati salariile compensatorii esalonat, timp de sase luni. Salariatii s-au strans intr-o sala de sedinte pentru a le prezenta reprezentantilor Regionalei CFR Craiova doleantele lor, insa s-au declarat nemultumiti de rezultatul discutiilor si au solicitat prezenta liderilor sindicali si a presei. “Directorii nu ne-au consultat. Schimbandu-se Codul muncii si Legea conflictelor de munca, pe noi, sindicatul, ne-au paralizat efectiv. In momentul acesta, noi suntem legati de maini si de picioare, nu putem sa-i ajutam pe oameni cu nimic”, a declarat liderul sindical Adrian Ion. Potrivit repre­zentantului sindical, personalul care va ramane in urma noului val de concedieri va fi suprasolicitat si nu va putea sa-si indeplineasca in mod corespunzator atributiile. (REDACȚIA)

Sectorul public din Marea Britanie intra in greva, protestand fata de reforma pensiilor

Sute de mii de salariati din sectorul public au intrat ieri in greva pentru 24 de ore, in Marea Britanie, pentru a protesta fata de reforma pensiilor, relateaza AFP si BBC. La greva au participat o lunga serie de servicii de stat, de la oficii de munca la tribunale, dar si cateva mii de scoli. 

Circa 85% din scolile din Anglia si Tara Galilor ar putea fi afectate, potrivit estimarilor, pe langa alte institutii similare, de crese la universitati. Actiunea de protest s-a simtit in porturile si aeroporturile internationale, anuntandu-si participarea la greva si o parte din personalul responsabil cu vamile si controlul imigratiei. Agentia britanica pentru frontiere a atentionat de altfel in ajun ca ieri erau asteptate perturbari in aeroporturi, gari si porturi internationale. Primele perturbari s-au facut simtite inca de miercuri seara, cand au intrat in greva o parte din functionarii din schimbul de noapte.

Pe langa greve, au fost organizate mitinguri si manifestatii in circa 30 de orase, indeosebi la Londra, unde liderii a patru centrale sindicale au convocat un mars. Sindicatele au sperat sa mobilizeze circa 600.000 de angajati din sectorul public pentru aceasta zi de protest impotriva actiunilor guvernului de coalitie condus de conservatorul David Cameron, iar daca salariatii raspund masiv la acest apel, ar putea fi cea mai importanta miscare sociala de la instalarea lui Cameron in fruntea executivului, in mai 2010. 

La originea protestului se afla reforma pensiilor, aflata inca in discutie, care i-ar obliga pe functionarii publici sa cotizeze mai mult si sa munceasca mai mult, primind in schimb o pensie mai mica, dupa cum sustin sindicatele. Proiectul de reforma cuprinde intre altele cresterea varstei de pensionare la 66 de ani, pana in 2020, de la 60 cat este in prezent pentru majoritatea cadrelor didactice. Guvernul motiveaza in ce-l priveste necesitatea reformei cu imbatranirea populatiei si afirma ca altfel sistemul de pensii risca sa se prabuseasca.
ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI

50% din cărțile de muncă zac în arhive. Până azi ar fi trebuit ridicate

Toate cărţile de muncă din ţară ar fi trebuit să ajungă, până astăzi, în posesia angajatorilor sau a titularilor de drept. Aproape jumătate din ele sunt, încă, în arhivele Inspectoratelor Teritoriale de Muncă (ITM).

Conform legii, astăzi trebuia să fie o zi foarte aglomerate pentru ITM-uri. În arhivele instituţiilor mai sunt aproape 40% din totalul cărţilor de muncă, pe care angajatorii erau obligaţi să le ridice. Legea prevede, însă, doar ziua de astăzi ca termen limită, nu şi sancţiuni pentru cei care depăşesc termenul. "Mai sunt, printre documentele rămase, şi o parte în arhiva pasivă, unde angajatorii nu mai există sau titularii sunt dispăruţi, de exemplu. În aceste cazuri aşteptăm oamenii să-şi recupereze singuri cărţile de muncă", explică Maria Motântău, de la Inspecţia Muncii. 

Pot fi cerute de titulari din arhivele ITM 

Din totalul de aproape patru milioane de cărţi de muncă, aproximativ 1.700.000 erau deja în posesia angajatorilor şi, tot până astăzi, ele trebuia predate titularilor. 

După stabilirea întregii metodologii de funcţionare a Registrului electronic de evidenţă a salariaţilor, cărţile de muncă tipărite trebuie păstrate, de fiecare, în arhiva personală. Acestea, împreună cu adeverinţele eliberate de angajatori pot fi folosite la stabilirea pensiei, la cererea Casei de Pensii sau dacă vor apărea probleme ale sistemului electronic. Cărţile de muncă nerecuperate până astăzi vor fi păstrate în arhivele ITM, de unde pot fi cerute de către titulari. (COSMIN PANĂ)

Guvernul recalculează peste 5.500 de pensii 

Peste 5.500 de pensii contestate în instanţă vor fi recalculate de guvern. Cei vizaţi sunt parlamentari, personal diplomatic şi consular, dar şi personal auxiliar din justiţie, potrivit unui comunicat al Ministerului Muncii.

Este vorba despre pensii de parlamentari, funcţionari din parlament, piloţi civili şi diplomaţi. De această ordonanţă vor beneficia şi personalul de la Curtea de Conturi. 

Revizuirea dosarelor de pensie se va face în baza ordonanţei de urgenţă adoptate miercuri, în şedinţa de Guvern, informează Ministerul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale (MMFPS). “Prin Ordonanţa de urgenţă aprobată la şedinţa de Guvern urmează să fie revizuite dosarele personalului auxiliar din justiţie, personalului diplomatic şi consular, funcţionarilor publici parlamentari, deputaţilor şi senatorilor, personalului aeronautic civil navigant, personalului de la Curtea de Conturi. În total, sunt 5.522 de dosare care vor fi revizuite”, se arată în comunicatul MMFPS. 

Reprezentanţii Casei Naţionale de Pensii, prin Casele Teritoriale de Pensii, vor revizui dosarele din oficiu în termen de 30 de zile de la data intrării în vigoare a ordonanţei de urgenţă. (ANTOANETA ETVES)
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