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ÎNVĂŢĂMÂNT
CRONICA ROMÂNĂ

Mehedinţi: Alocaţii reduse sau suspendate, din cauza absenţelor şcolare

Un număr de 108 alocaţii acordate unor elevi pentru prevenirea abandonului şcolar au fost suspendate pentru primul semestru al anului 2011-2012, a precizat directorul Agenţiei Judeţene pentru Prestaţii Sociale, Loredana Ţînţăreanu. Potrivit sursei citate, măsura a fost luată ca urmare a situaţiilor privind frecvenţa la cursuri înaintate de Inspectoratul Şcolar Mehedinţi care stabileşte că beneficiarii alocaţiilor de sprijin au înregistrat peste 20 de absenţe. “De asemenea, la alţi 50 de elevi alocaţiile aprobate pentru încurajarea frec­venţei la cursuri au fost diminuate cu 20% pen­tru cumularea a 10 absenţe, iar la cinci acestea au fost reduse la jumătate”, a precizat Ţînţăreanu.  Ea a mai arătat că elevii în cauză, proveniţi din familii defavorizate, vor putea să-şi recapete drepturile în semestrul II, cu condiţia să nu mai absenteze de la şcoală. (REDACȚIA)
Frigul trimite elevii acasă sau le reduce programul în sute de şcoli

Sute de unităţi şcolare din toată ţara şi-au redus programul şcolar sau au trimis elevii acasă din cauza frigului din clase. Astfel, elevii şi preşcolarii de la Şcoala şi grădiniţa Zangopol din Buzău au fost trimişi de luni acasă de conducerea unităţii de învăţământ din cauza frigului din sălile de clasă. “Şcoala din cartierul Mihai Viteazul are datorii de 40.000 de lei de mai bine de un an. Primăria ar fi trebuit să vireze banii în contul şcolii, iar şcoala să-i depună în Trezorerie. Cum banii nu au fost plătiţi, Distrigaz a luat contorul şcolii încercând astfel să forţeze nota pentru plata debitelor”, a declarat, pentru Agerpres, şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean Buzău, Florina Stoian. Ea a precizat că a trimis o înştiinţare şi către Instituţia Prefectului, întrucât alte cinci unităţi de învăţământ se află în aceeaşi situaţie. 
Peste 11.000 de elevi, care învaţă în unităţi de învăţământ reşiţene au rămas fără apă caldă şi căldură, ca urmare a datoriilor către CET Reşiţa. Inspectorul şcolar general al ISJ Caraş-Severin, prof. Adrian Doxan, spune că se caută soluţii de rezolvare a problemei, însă pentru moment acestea sunt greu de identificat. 
Peste 60% dintre unităţile de învăţământ din judeţul Bistriţa-Năsăud folosesc sobe cu lemne pentru a asigura încălzirea în sezonul rece, potrivit datelor prezentate ieri în şedinţa Colegiului Prefectural de inspectorul şcolar general Vasile Marc. Dintre cele 401 unităţi şcolare din judeţ, 64 au centrale termice pe gaz, 83 au centrale pe lemne, opt folosesc pentru încălzire reţeaua electrică, iar restul sunt dotate doar cu sobe pe lemne. Deşi oficialii Inspectoratului susţin că nu sunt probleme financiare pentru asigurarea stocului de lemne, nu puţini directori de şcoală se plâng, chiar şi neoficial, că fondurile pentru lemne există doar până la finele acestui an.
Şi în judeţul Galaţi, conducerea Inspectoratului Şcolar a aprobat reducerea programului şcolar la 15 unităţi de învăţământ din judeţ, în contextul unor temperaturi în clase de mai puţin 15 grade. Şi în Timiş 50 de şcoli din mediul rural au primit dreptul de a reduce programul şcolar în condiţiile în care nu au lemne pentru asigurarea căldurii în clase, deşi primarii susţin că acestea sunt depozitate în curtea primăriei (?!), pe motiv că temperatura de afară nu a scăzut, încă, sub cota de îngheţ. Situaţia este similară în mai toate judeţele ţării, mai ales în mediul rural. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Ghidul care învaţă profesorii să predea fără a plictisi elevii 

Ora de fizică trebuie începută pornind de la o curiozitate a naturii, nicidecum de la o formulă.

Societatea Academică Română a lansat ieri un ghid care îi învaţă pe profesorii de fizică să predea în aşa fel încât să menţină curiozitatea elevilor pe toată perioada lecţiei. 

Începând din semestrul al doilea, noul sistem de predare va fi implementat în 50 de şcoli pilot din ţară, iar ulterior ar putea fi utilizat în toate şcolile. Spre exemplu, lecţia despre legea lui Arhimede poate începe cu întrebarea "De ce se ridică baloanele cu aer cald?" sau de la observaţia "Oricât de grele ar fi, vapoarele plutesc pe apă, iar pietrele, nu ".  Ghidul urmăreşte centrarea pe elev şi formarea de competenţe. "Centrarea pe elev înseamnă ca profesorii să plece de la experienţele de viaţă ale elevilor şi de la exemple suficient de provocatoare pentru ei. Profesorii trebuie să-i ajute să găsească răspunsuri", spune Cristian Hatu, coordonatorul proiectului. 

Efortul dascălilor 

Ghidul propune cinci modele de învăţare: investigaţie, proiect, experiment, rezolvare de probleme şi exerciţiu. 

Oana Badea, secretar de stat în Ministerul Educaţiei, precizează că profesorilor nu li se cere să muncească mai mult, ci să schimbe metoda de predare, pentru ca elevii să participe cu interes la ore şi să asimileze informaţia natural, nu memorând. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
GÂNDUL

Distribuirea cornului şi laptelui a început doar în această săptămână în judeţul Mureş

Distribuirea produselor din programul "Cornul şi laptele" pentru anul şcolar 2011-2012 a început doar în această săptămână în Mureş, cu o lună şi jumătate întârziere, întrucât, deşi CJ a pregătit licitaţia publică încă din iunie, procedurile au fost sistate după depunerea unei contestaţii. 

Şeful Serviciului Investiţii din cadrul Consiliului Judeţean (CJ) Mureş, Carmen Pătran, a declarat, marţi, că, deşi instituţia a pregătit licitaţia publică pentru desemnarea furnizorilor din cadrul programului "Cornul şi laptele" încă din luna iunie, unul din cei trei ofertanţi a contestat respingerea de către organizatorii licitaţiei, care au considerat că nu îndeplinea condiţiile din caietul de sarcini, transmite corespondentul MEDIAFAX. 

Astfel, procedurile au trebuit sistate până la soluţionarea contestaţiei de către Comisia Naţională pentru Soluţionarea Contestaţiilor. "Am avut trei ofertanţi pentru programul «Cornul şi laptele» din acest an, pentru care noi am publicat anunţul de licitaţie încă din luna iunie. Pentru licitaţia finală, electronică, a rămas numai unul, întrucât ceilalţi nu îndeplineau condiţiile impuse prin caietul de sarcini. Una din firmele respinse a făcut însă contestaţie la respingerea sa", a spus Pătran.  

El a spus că firma respectivă avea contract cu o altă firmă care să îi furnizeze produsele de panificaţie, dar acestea urmau să fie depozitate într-un spaţiu avizat doar pentru păstrarea laptelui. "Au făcut contestaţie şi am fost nevoiţi să sistăm procedura, aşteptând decizia CNSC. Soluţia a venit aproape de termenul maxim. CNSC a respins ca nefondată contestaţia depusă de firma nemulţumită şi am putut continua, cu etapa de licitaţie electronică, la sfârşitul lui octombrie", a spus Pătran. Potrivit acesteia, distribuirea efectivă a produselor din cadrul Programului "Cornul şi laptele" a început în Mureş abia în această săptămână, firma câştigătoare urmând să furnizeze lapte şi corn, precum şi iaurt şi biscuiţi, ca produse derivate.

Valoarea contractului se ridică la aproximativ zece milioane de lei fără TVA, iar sumele necheltuite în lunile când ar fi trebuit furnizate cele două produse în şcoli se returnează bugetului de stat. (ELA GURGEA)
ZIARUL FINANCIAR
Start în operaţiunea „un măr pe zi“ pentru 1,6 milioane de elevi. O barcă de salvare pentru unii producători

Cei 1,6 milioane de elevi din clasele I-VIII vor primi gratis în anul şcolar curent timp de aproape 100 de zile câte un măr, "afacerea" urmând să le aducă producătorilor români 12,5 milioane de euro, fiind un adevărat impuls pentru unii jucători, în timp ce alţii nici măcar nu au auzit despre acest program. "Participăm la acest program şi vom da în jur de 1.000-1.500 de tone de mere în şcoli. Distribuţia în şcoli ne aduce 15% din afaceri în acest an. Preţul nu este însă suficient de mare pentru că plătim şi distribuţia. Pentru judeţele mai îndepărtate ne-am aliat cu distribuitorii care au semnat contracte pentru furnizarea de lapte şi cornuri în şcoli", explică Emil Farago, preşedinte al grupului de producători de mere din Dedrad-Batoş, judeţul Mureş, care a recoltat în acest an 7.000 de tone de mere, în valoare de circa 5 milioane de euro, având în vedere un preţ mediu de 0,7 euro/kilogram (3 lei/kilogram). 

Peste 70% din contractele pentru furnizare de mere elevilor în anul şcolar 2011-2012 au fost câştigate de producătorii români, conform PRO TV, care citează reprezentanţi ai Ministerului Agriculturii. Unii dintre producătorii români văd în aceste condiţii programul ca pe o adevărată "barcă de salvare", având în vedere că în primele şapte luni ale acestui an piaţa internă a fost invadată de mere de import. Firmele româneşti au importat în perioada ianuarie-iulie din acest an 31.000 de tone mere din străinătate în valoare de 16,1 milioane de euro, cu 40% mai mult decât în aceeaşi perioadă a anului trecut. Valul de mere din import nu este surprinzător, având în vedere că producţia din acest an este la jumătate faţă de cea din 2010 ca urmare a vremii reci din primele luni ale lui 2011.

Producătorii români au recoltat până în octombrie 202.000 de tone de mere, în valoare de circa 200 de milioane de euro, potrivit estimărilor ZF. În acest context preţul merelor pe tarabe sau de pe rafturile hipermar­keturilor a ajuns şi la 6 lei/kilogram, fiind cu 50% mai mare decât în urmă cu un an, potrivit datelor din Indexul Alimentar întocmit de ZF. Cifrele sunt confirmate şi de datele MADR, care arată că la sfârşitul lunii octombrie în Bucureşti un kilogram de mere costa între 2,5 şi 6 lei.

În acest context, alţi producători spun că vor profita de preţurile mari de pe piaţă în dauna programului iniţiat de Ministerul Agriculturii în parteneriat cu autorităţile locale din ţară. "Nu am semnat niciun contract pentru distribuţia de mere în şcoli din mai multe motive. În primul rând ni s-au cerut mere între 100 şi 120 de grame care se vând mai scump şi în al doilea rând preţul de 3,2 lei/kg este sub preţul oferit de piaţă", explică Ioan Orme­nişan, director general al Sucmerom Reghin, un alt mare producător de pe piaţa locală, care exploatează 230 de hectare de livezi de meri.

Un alt producător spune însă că ar fi fost interesat să distribuie dacă afla din timp despre program pentru că preţul oferit de stat este peste cel al hipermarketurilor. "Am auzit de acest program, însă nu ştiam că a început, nu am fost informaţi. Dacă aflam, probabil am fi participat. Pentru noi preţul oferit este bun, având în vedere că vindem şi cu 2 lei către hipermarketuri", explică Daniel Guzu, proprietar al Mere Casa Panciu, care exploatează 40 ha de livadă de meri.

Ministerul Agriculturii va investi 5 milioane de euro până la sfârşitul anului în acest program, în timp ce pe parcursul anului viitor vor fi cheltuiţi restul de bani. (GABRIEL RAZI)

SINDICATE

COTIDIANUL

De ţinut minte

Boc anunță pentru 2012 "posibile lărgiri la baza de impozitare"

Premierul Emil Boc le-a spus membrilor Consiliului Naţional Tripartit pentru Dialog Social că bugetul porneşte anul viitor de la o estimare redusă a creşterii economice, fără majorări "neanunţate" de taxe, dar cu posibilă extindere a bazei de impozitare, afirmă participanţii la reuniunea Consiliului. "Va fi un buget pe o formulă pesimistă, pentru ca, dacă se întâmplă ceva, să existe pregătirea şi capacitatea de a avea un bun răspuns în structura respectivă. Pe de altă parte, se doreşte o stabilitate fiscal-bugetară, deci nu vor exista modificări în structura bugetului de stat legate de politica fiscală. Deci fără creşteri de taxe şi impozite neanunţate - eu aşa o interpretez -, dar cu posibile lărgiri la baza de impozitare", a declarat, la finalul discuţiilor, preşedintele confederaţiei sindicale Cartel Alfa, Bogdan Hossu. (GEORGE ANGHEL)
CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele cer Guvernului să stabilească salariul minim pe 2012

Guvernul trebuie să discute în procedură de urgenţă stabilirea salariului minim pe economie în anul 2012, precum şi legea salarizării în sectorul bugetar în anul 2012, a reieşit din dezbaterile din cadrul Con­si­liu­lui Naţional Tripartit pentru Dialog Social, de la Guvern, a declarat liderul sindical Bogdan Hossu. “Singura problemă care s-a discutat că ar trebui în procedură de urgenţă este salariul minim garantat în plată pe anul 2012, la care trebuie să se facă acea consultare şi să se facă hotărârea de guvern şi pe de altă parte să iasă legea specifică potrivit legii salarizării din sectorul bugetar pe 2012”, a declarat preşedintele Cartel Alfa, care a participat la discuţiile de la Palatul Victoria, conduse de premierul Emil Boc. Hossu a menţionat că Boc nu a specificat nimic despre creşteri de pensii şi de salarii în sectorul bugetar, “decât în sensul în care acest lucru s-ar putea face în a doua parte a anului viitor”. În context, reprezentanţii Uniunii Generale a Industriaşilor din România UGIR 1903, susţin că salariul minim brut pe economie nu ar trebui să mai crească, faţă de nivelul din anul 2011, de 670 de lei pe lună. În maximum o săptămână, Consiliul Naţional de Dialog Social Tripartit îşi va stabili un regulament, după care va discuta construcţia bugetului de stat pe anul 2012. (REDACȚIA)

CURIERUL NAȚIONAL
Boc către sindicate şi patronate: În 2012 nu vor fi majorări "neanunţate" de taxe

Premierul Emil Boc le-a spus membrilor Consiliului Naţional Tripartit pentru Dialog Social că bugetul porneşte anul viitor de la o estimare redusă a creşterii economice, fără majorări "neanunţate" de taxe, dar cu posibilă extindere a bazei de impozitare, au afirmat participanţii la reuniunea Consiliului, citează Mediafax. În privinţa salariilor şi pensiilor, mesajul transmis de şeful Guvernului a fost că proiectul de buget pentru anul viitor nu va include la acest moment astfel de măsuri, eventuale modificări în acest sens putând fi operate în partea a doua din 2012. Premierul le-a transmis de asemenea patronatelor şi sindicatelor că bugetul pentru anul viitor nu prevede la acest moment creşteri salariale. 

Reprezentanţii patronatelor au cerut premierului ca Guvernul să adopte măsuri de stimulare a creditării pentru sectorul privat şi au arătat că mediul de afaceri preferă o variantă realistă de buget. Într-un comunicat transmis de Guvern se arată că bugetul pentru anul viitor este construit pe un deficit de cel mult 3%, potrivit criteriilor ESA.  O nouă reuniune a Consiliului este prevăzută peste două săptămâni, când ar trebui discutate proiectul finalizat al bugetului de stat şi nivelul salariului minim garantat pentru anul viitor. (CONATANTIN RUCĂREANU)

ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

Legea asistenţei sociale, adoptată tacit

Proiectul legii privind asistenţa socială va fi adoptat tacit de Senat mâine, când expiră termenul până la care ar fi trebuit să fie dezbătut în această Cameră.

Şedinţa de plen de ieri, ultima înainte de termenul de 3 noimebrie, a fost suspendată din lipsă de cvorum, fără ca proiectul să fie dezbătut, după ce senatorii Puterii au părăsit plenul. La începutul şedinţei, senatorii coaliţiei au cerut ca proiectul să fie plasat la ultimul punct al ordinii de zi, tocmai pentru ca textul să nu intre în dezbatere şi să fie adoptat tacit, în forma Guvernului. Liderul grupului PSD din Senat, Ilie Sârbu, le-a reproşat senatorilor PDL că au simulat interesul ca textul să fie adoptat cât mai urgent şi a propus ca acesta să fie supus la vot la începutul şedinţei. Acceptată a fost însă propunerea Puterii.

Dezbaterile la proiectul legii asistenţei sociale au fost blocate în Senat de aproape opt săptămâni. Pentru proiectul ce are caracter organic, for decizional este Camera Deputaţilor. (VALENTINA DELEANU)

COTIDIANUL
Ce mai spune Sulfina Barbu despre fantasmagorica creştere a pensiilor şi salariilor

Decizia privind indexarea pensiilor şi salariilor în 2012 va depinde de evoluţia economică şi va fi luată după confirmarea de către CE a indicatorilor legaţi de această evoluţie, a declarat marţi, ministrul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale, Sulfina Barbu. "Eu sunt convinsă că toate argumentele pe care le-a prezentat astăzi premierul şi, desigur nu avem cifrele finale, sunt argumente importante pe care le înţeleg şi partenerii sociali. Noi ne dorim să fie o evoluţie economică în cadrul anului 2012 care să permită indexarea pensiilor şi o recuperare a salariilor în domeniul public, dar astea depind clar de cifre. Trebuie să fie analizate şi trebuie să vedem care sunt indicatorii pe care mergem, în primul rând creşterea economică. Aceşti indicatori sunt certificaţi şi de Comisia Europeană. Nu mai stabilim noi singuri. Trebuie să vedem şi calculele de la Uniunea Europeană. Când aceşti indicatori vor fi finalizaţi, vom şti exact pe ce contăm pentru bugetul pe 2012", a răspus Sulfina Barbu, întrebată dacă pensiile şi salariile vor rămâne în 2012 la acelaşi nivel ca în acest an. (ALEXANRU VISAN)
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