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MAI: concedieri pentru menţinerea salariilor

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

MAI: concedieri pentru menţinerea salariilor

Anunţarea tăierii normei de hrană cu 550 de lei i-a bulversat, ieri, pe cei 140.000 de angajaţi ai Ministerului Administraţiei şi Internelor. Ministrul Traian Igaş a declarat că diminuarea se face doar pentru luna iunie. Apoi a explicat şi cum va face rost de bani: prin disponibilizări masive.Decizia reducerii temporare a normei de hrană vine după ce  proiectul de lege privind disponibilizările din MAI nu a reuşit să treacă de Camera Deputaţilor. Motivul: absenţa de la vot a mai multor parlamentari din PDL. Întrucât bugetul Ministerului de Interne este mai mic cu 15,4% faţă de anul trecut, suma necesară plăţii salariilor nu a mai putut fi acoperită. Reducerea bugetară prevedea disponibilizarea a aproximativ 18.000 de angajaţi. Disponibilizări din iulie Ministrul de Interne, Traian Igaş, a subliniat, ieri, că restructurarea personalului va începe în 30 de zile, iar reducerea va fi în special în rândurile angajaţilor din Aparatul Central.„Până în prezent, reforma nu a fost cu adevărat făcută. Avem un buget care, în al doilea trimestru, ne obligă să reducem din personal. Este regretabil faptul că Legea privind unele măsuri speciale pentru încadrarea în limitele bugetare pentru MAI în anul 2011 a fost respinsă de Parlament şi că suntem nevoiţi în acest moment să afectăm , chiar dacă pentru o perioadă scurtă de timp, drepturile salariale ale tuturor angajaţilor. Asigur personalul MAI că procesul de reformă pe care l-am demarat se va desfăşura într-o manieră corectă, în beneficiul modernizării instituţiei şi în folosul angajaţilor care îşi fac datoria cu profesionalism şi responsabilitate.  Mai sunt posturi care nu îşi au nicio justificare. Cei care sunt în misiune în stradă nu vor fi restructuraţi. Am analizat fiecare organigramă a fiecărei arme. Suntem într-o amplă  evaluare pe toate direcţiile. Sper ca până vineri seară să analizăm toate organigramele trimise de structurile din ţară", a declarat Igaş.Ministrul a mai spus că o soluţie la continuarea restructurărilor din MAI este şi desfiinţarea câtorva mii de posturi nebugetate. Referitor la tăierea normei de hrană, Traian Igaş a declarat că „din iulie se vor da banii integral, iar diferenţa pentru iunie se va recupera în al treilea trimestru al anului". Marian Gruia, liderul Sindicatului Naţional al Poliţiştilor, a declarat că a cerut deja aprobare pentru un miting în faţa Ministerului de Interne. „Noi l-am rugat pe ministrul Traian Igaş să găsească o soluţie. Ni s-a promis că măsura tăierii normei de hrană este provizorie. Luni vom protesta în faţa Ministerului de Interne. Am cerut aprobare pentru peste 1.000 de persoane", a spus Marian Gruia.
„Ministrul nu ne-a chemat niciodată la negocieri. La conferinţa de presă a declarat ca sigură restituirea sumelor pierdute cu reducerea normei de hrană, în trimestrul al treilea. Însă acest lucru se va face, potrivit legii, cu „încadrarea în limitele bugetare şi în funcţie de deschiderile de credite efectuate de către Ministerul Finanţelor Publice". Mai mult, Igaş a spus că nu va reduce din personalul care este în misiune în stradă. Eu am semnale din teritoriu că sunt mulţi angajaţi care vor fi disponibilizaţi şi din rândul acestora", a declarat Vasile Lincu, lider sindicat ProLex.

Salvare prin suspendare

Liderul Sindicatului Poliţiştilor şi Personalului Contractual, Marin Gruia, a declarat că a propus conducerii MAI suspendarea la cerere din activitate a unor poliţişti, pe o perioadă de doi-trei ani, pentru evitarea disponibilizărilor. El a mai precizat că este convins că cel puţin o parte dintre aceştia nu vor mai dori să se întoarcă în minister. Gruia a dat ca exemplu situaţia de la Poliţia Judeţeană Iaşi, unde câteva sute de poliţişti şi-au depus deja cererile de suspendare din activitate. 
"Cei care sunt în misiune în stradă nu vor fi restructuraţi. Am analizat fiecare organigramă a fiecărei arme.''
Traian Igaş ministru de Interne

Salarii

În prezent, un agent câştigă aproximativ 1.400 de lei, un inspector - 2.000 de lei, un comisar - 2.500 de lei, iar un comisar-şef - 3.000 de lei. După reducerea normei de hrană, agenţii vor primi pentru luna iunie aproximativ 850 de lei, un inspector - 1.450 de lei, iar un comisar - 1.950 de lei. 
Dosar penal pentru şeful Poliţiei Locale Vaslui

Laurenţiu Turbatu, şeful Poliţiei Locale Vaslui

Laurenţiu Turbatu, şeful instituţiei de ordine publică din Vaslui, este anchetat pentru delapidare, după ce procurorii au descoperit că şase maşini din dotare au consumat, într-un  singur an, 50 de tone de combustibil, suficient cât să înconjoare pământul de 17 ori. „În urma anchetei derulate, am decis declinarea competenţei de soluţionare către Parchetul de pe lângă Tribunalul Vaslui. Procurorii vor trebui să continue cercetările în acest caz sub aspectul săvârşirii infracţiunii de delapidare", a explicat Luminiţa Merişescu, purtătorul de cuvânt al Serviciului Teritorial DNA Iaşi.

Acuzat de vandalism

Potrivit conducerii Primăriei Vaslui, şeful Poliţiei Locale va fi suspendat din funcţie până la finalizarea cercetărilor. „Deocamdată, la noi n-a ajuns nicio hârtie oficială. Dacă cei de la DNA spun că e cercetat pentru delapidare, atunci domnul Turbatu va fi suspendat din funcţie", a precizat primarul Vasile Pavăl.Pe lângă DNA, au mai început anchete şi Consiliul Judeţean, şi Primăria Vaslui, dar şi Inspectoratul de Poliţie al Judeţului Vaslui. Aceste instituţii verifică dispariţia din interiorul Casei Armatei, unde îşi are sediul Poliţia Locală, a unor calorifere şi motoare electrice. Aceste acuzaţii au venit din partea unor foşti poliţişti comunitari care au trimis, sub anonimat, e-mailuri pe adresele tuturor instituţiilor mass-media locale.

Garaj cu boiler şi şemineu

Pe lângă toate aceste acuzaţii, Laurenţiu Turbatu va fi cercetat şi pentru fals în declaraţia de avere. L-a dat de gol un site specializat în anunţuri de vânzare. Concret, atât pe declaraţia sa de avere, cât şi pe cea a soţiei apare că cei doi deţin un garaj cu o suprafaţă de 20 de metri pătraţi, la Slănic-Moldova. 
De fapt, garajul ar fi o cabană pe care soţii Turbatu au cumpărat-o în 2006 şi pe care acum ar vrea s-o vândă. Pe site-ul „anuntuldeiasi.ro", la data de 9.01.2011, ei au postat că vor să vândă o cabană care are garaj, dar şi alte îmbunătăţiri, cum ar fi boiler sau şemineu, suma cerută fiind de 63.000 de lei. Turbatu a declarat că, de fapt, n-a minţit, susţinând că a formulat anunţul de aşa natură încât să-l poată vinde mai repede. 

140.000 de salariaţi

Diminuarea normei de hrană  va fi aplicată tuturor salariaţilor Ministerului de Interne, adică 140.000 de oameni. 54.786 dintre aceştia sunt poliţişti (39.236 de agenţi, 12.910 ofiţeri şi 2.640 personal contractual). La aceştia se mai adaugă 27.000 de jandarmi şi 15.000 de poliţişti de frontieră. La o populaţie de 21,47 milioane de persoane (conform Institutului Naţional de Statistică), rezultă că, în România, sunt 450 de poliţişti şi jandarmi la 100.000 de locuitori.

 * Este vorba despre poliţişti, jandarmi şi poliţişti de frontieră (Valeria Cupă,Ionuţ Balaban )

COTIDIANUL

Multinaționalele caută sute de stagiari 

Nu găseşti job? Începe ca stagiar! Dacă dovedeşti că eşti bun poţi primi o ofertă concretă de angajare.

Companiile care organizează stagii de practică urmăresc să identifice, să selecteze şi să recruteze studenţii şi absolvenţii cu potenţial, spun specialiştii în resurse umane.În aceată perioadă, mai multe companii de pe piaţa locală au demarat înscrierile pentru programele de pregătire profesională 2011-2012.Romtelecom are peste 25 de programe de internship în IT, tehnic, economic, juridic sau marketing. Compania caută studenţi în ani terminali la una din facultăţile: Electronică şi Telecomunicaţii, Automatică şi Calculatoare, Cibernetică, Drept, Comunicare, Matematică şi Informatică, Marketing, Finanţe-Bănci sau Jurnalism.Şi Vodafone organizează stagii de pregătire celor pasionaţi de tehnologie şi marketing online. Programul este plătit şi se derulează pe o perioadă de 12 luni.În industria IT companiile, TSE Development Romania, parte a Betfair Group, dar şi giganţii IBM şi Microsoft caută stagiari.Group Renault România caută studenţi în anul trei la o facultate tehnică. Cei selectaţi pentru stagiul de practică vor primi o bursă lunară, dar şi transport, cazare şi o masă în cadrul companiei.GDF SUEZ Energy România are un program de internship cu durata cuprinsă între 6 şi 18 luni, în urmatoarele domenii: inginerie exploatare reţea distribuţie gaze naturale şi inginerie verificări revizii şi centrale termice, iar Raiffeisen Bank caută stagiari pentru zona de resurse umane.BCR, cea mai mare bancă din România, caută 100 de stagiari pentru posturi de front office în sucursalele retail din Bucureşti. Programul de pregătire durează un an şi de adresează studenţilor în an terminal, masteranzilor şi absolvenţilor.Peste 50.000 de tineri au aplicat, pe parcursul anului trecut, pentru un stagiu de practică potrivit datelor Catalyst Solutions, companie specializată în dezvoltarea de soluţii pentru recrutarea de tinere talente.În medie, arată datele Catalyst, doar 10% dintre tinerii care aplică pentru un astfel de program ajung în finală, urmând să fie selectaţi pentru un stagiu de practică într-o companie.Multe dintre programele de internship sunt plătite de către companii, iar sumele variază între 400 şi 1.200 de lei în funcţie de program.(DAN ZAVALEANU)
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Polivalenta electorală a tandemului Udrea-Onţanu 

Deşi suntem în plină criză, deşi nu sunt bani pentru salariile bugetarilor, nu sunt bani pentru alte utilităţi, Elena Udrea mai construieşte o polivalentă ce seamănă mai mult cadou electoral. Ar fi a doua polivalentă pe care Udrea o „plantează" în Bucureşti deşi necesităţile sportive şi de showbiz nu reclamă acest lucru.

Patinoarul „Mihai Flamaropol" va fi demolat.Joi 2 iunie, Elena Udrea a anunţat triumfal că avem o sală polivalentă de construit în parteneriat cu Sectorul 2, lângă Stadionul Naţional, pe amplasamentul Patinoarului Flamaropol. (...) "Sala va avea 16.000 de locuri şi sperăm să fie gata anul viitor. Investiţia va fi mai mică de 50 de milioane de euro. Vă asigur ca preţul nu se va dubla la sala polivalentă, aşa cum s-a dublat la Stadionul Naţional." Rezultă din afirmaţiile ministrului Dezvoltării şi Turismului că într-o primă fază se va demola Patinoarul naţional "Mihai Flamaropol" (fostul "23 August") - demolare care nu se va face pe gratis -, şi pe amplasamentul lăsat liber se va ridica sala polivalentă despre care Elena Udrea a mai afirmat că a intrat în procedura de achiziţie în ceea ce priveşte studiul de fezabilitate.

Inflaţie de polivalente în Bucureşti

Sala polivalentă pe care ministrul Elena Udrea a anunţat că o va construi în parohia primarului UNPR Neculai Onţanu nu este singura. Tot Elena Udrea a mai anunţat în luna aprilie - licitaţia va avea loc pe 1 iulie 2011 - construirea unei săli polivalente de 20.000 de locuri pe un amplasament al MApN în zona Ghencea. În paralel, şi primarul Sorin Oprescu a anunţat iminenta construire în parteneriat public-privat a unei polivelente cu peste 10.000 de locuri în Parcul Tineretului. Bucureştiul are la ora actuală o polivalentă, „Ioan Kunst Ghermănescu", cu o capacitate variabilă între 5 şi 8.000 locuri, construită acum 35 de ani, care este la standardele competiţiilor sportive europene şi care dacă ar intra într-un proces de reabilitare, nu ar mai necesita cheltuirea a sute de milioane de euro pentru construirea de săli polivalente noi în Bucureşti. De asemenea, trecerea Patinoarului „Mihai Flamaropol" tot printr-un proces amplu de reabilitare ar fi fost o măsură mai apropiată de realitate. Cel puţin pentru această perioadă de criză.

Ce ne-a spus preşedintele FRHG

Contactat de cotidianul.ro, domnul Tanczos Barna, preşedintele Federaţiei Române de Hochei pe Gheaţă, ne-a făcut următoarele precizări: "Patinoarul Flamaropol este normal să fie demolat pentru că este o construcţie veche şi proastă, tipică anilor '70 şi care nu mai corespunde standardelor actuale. Am convenit cu doamna ministru Udrea ca noua sala polivalentă să aibă şi o suprafaţă de gheaţă care va fi instalată atunci când echipa Steaua va juca meciuri oficiale. Pentru antrenamentele echipelor Steaua şi Sportul Studenţesc, pentru antrenamentele echipelor de copii şi juniori şi pentru meciurile oficiale ale celor de la Sportul Studenţesc se construieşte, probabil la subsolul noului complex, o suprafaţă de gheaţă permanentă de 60 x 30 metri, dar fără tribune". Preşedintele FRHG a mai menţionat că suma estimată pe care a avansat-o Elena Udrea este realistă.

Mari semne de întrebare privind costurile

Ministrul Elena Udrea a dat asigurări ferme că noua construcţie va costa sub 50 de milioane de euro (ministrul de resort nu a precizat dacă TVA este sau nu inclusă - n.a.). Un complex sportiv de 16.000 de locuri care urmează să găzduiască meciuri de handbal şi de hochei pe gheaţă (acestea sunt sporturile de incintă care necesită suprafeţele cele mai mari de teren) şi care trebuie să aibă toate dotările cerute de standardele europene, care nu sunt deloc puţine. (Precizăm că pentru găzduirea unei finale de liga campionilor sala de competiţii trebuie să fie dotată cu cel puţin 200 sau 300 de toalete. Menţionăm că stadionul Wembley, care are o capacitate de 96.000 de locuri, are 2.168 de toalete.).Şi mai mari semne de întrebare sunt în ceea ce priveşte costurile celeilalte săli polivalente pentru care este programată licitaţie pe 1 iulie. În documentele oficiale se arată că respectiva polivalentă - de 20.000 de locuri! - va costa 62 de milioane de euro, TVA inclusă.

Pentru comparaţie, vă prezentăm costurile unor săli similare din Occident.

· SAP Arena Mannheim (Germania) - construită între 2002 şi 2005 - 70 de milioane de euro (10.000 locuri - pentru concerte; 10.600 - hochei; 10.900 - baschet; 11.500 - handbal) 

· TUI Arena Hanovra - reconstruită între anii 1998 şi 2000 - 70 de milioane de euro (10.200 - handbal; 10.767 - hochei; 14.000 - concerte) 

· O 2 World Arena Hamburg - construită între 2001 şi 2002 - 83 de milioane de euro (12.947 - hochei; 13.800 - handbal; 16.000 - concerte) 

· O 2 World Arena Berlin - construită între 2006 şi 2008 - 165 de milioane de euro (14.200 - hochei; 16.000 - baschet; 17.000 - concerte) 

După câte se observă, cele două polivalente pe care urmează să le construiască Guvernul prin ministerul Elenei Udrea se încadrează în tiparul celor două săli polivalente din reţeaua O 2 World. Asta numai în situaţia dacă capacitatea anunţată, 16.000 de locuri - sala anunţată joi 2 iunie, 20.000 locuri - sala pentru care va avea loc licitaţia pe 1 iulie, este cea maximală pentru concerte. Dacă este vorba de capacităţi pentru jocuri sportive, atunci nivelul celor două săli de la Bucureşti depăşeşte cu mult sălile de la Hamburg şi Berlin. Indiferent de situaţie, costurile anunţate de ministrul Elena Udrea sunt suspect de mici şi, din punct de vedere tehnic, este imposibil ca nivelul costurilor să nu depăşească 50 de milioane de euro. În plus, nici una dintre aceste săli polivalente nu are încorporat vreun patinoar de antrenament, de regulă acestea se află în zone limitrofe sub formă de construcţii separate, evident, cu costuri separate.(LUCIAN GHEORGHIU)

CRONICA ROMÂNĂ

Rusia interzice importurile de legume din toate tarile 


Rusia a interzis ieri importurile de le​gu​me proaspete provenite din toa​te tarile Uniunii Europene, din cauza epi​de​miei pro​vocate de bacteria E.coli 0104, soldata cu victime, a anun​tat agentia pentru protectia consumatorilor, in​formeaza AFP. “Inter​dic​tia importurilor de le​gu​me proaspete, ca​re se refera la toate tarile Uniunii Eu​ro​pene, intra in vi​goare de joi dimineata”, a declarat seful agentiei, Ghennadi Onis​cen​​ko, citat de Interfax. Legumele deja importate din UE “vor fi confiscate in toata Ru​sia”, a adaugat el. AFP precizeaza ca o epi​demie de diaree, pornita din Germania si care se extinde in Europa, s-a agravat si mai mult mier​curi, inregistrandu-se un nou deces, ridicand la 17 bilantul mortilor, si su​te de noi cazuri de im​bolnaviri in Ger​ma​nia. Sunt semnalate in continuare noi cazuri in restul Europei, indeosebi in Olan​da, si pana in SUA. Toti bolnavii au tran​zi​tat, aparent, Germania.(REDACTIA)

Rompetrol si Lukoil au majorat pretul benzinei si al motorinei 


Rompetrol a majorat ieri pretul benzinei cu 10 bani pe litru si al motorinei cu sapte bani pe litru. Astfel, de ieri, in statiile detinute de Rompetrol Downstream, pretul de referinta pentru un litru de benzina EFIX Benzina 95 este 5,4 lei, iar pentru benzina Alto 101 - 6,07 lei. Litrul de motorina EFIX Diesel costa, de marti, 5,28 lei, iar unul de motorina Diesel ALTO 55 costa 5,61 lei. Preturile carburantilor comercializati in statiile Rompetrol Down​stream pot varia cu plus/minus cinci la suta fata de preturile de referinta. Si Lukoil a majorat ieri pretul benzinei comercializate in statiile proprii cu sapte bani pe litru, un litru de Euroluk ajungand la 5,34 lei iar unul de Ecto 98 la 5,83 lei. Pretul motorinei Euro L diesel a crescut cu 4 bani/litru, pana la 5,22 lei, iar al motorinei Ecto Super Diesel s-a majorat cu 5 bani/litru, pana la 5,55 lei/litru.(REDACTIA)

CURENTUL

Şefii sindicatelor poliţiştilor plâng după norma de hrană, dar au salarii de mii de euro 

O măsură de reducere temporară a normei de hrană pentru toţi angajaţii Ministerului Administraţiei şi Internelor a inflamat din nou spiritele sindicaliştilor care împiedică de mulţi ani, din interese personale sau de grup, restructurarea acestui minister. Respingerea de către parlamentari a legii privind unele măsuri speciale pentru încadrarea în limitele bugetare pentru MAI în 2011 a determinat conducerea ministerului să găsească soluţii alternative pentru a putea plăti salariile tuturor angajaţilor şi a continua totuşi restructurarea. Proiectul de lege, respins pe 24 mai a.c în Camera Deputaţilor, prevedea ca numărul de posturi ocupate de poliţişti, cadre militare în activitate, soldaţi şi gradaţi voluntari, preoţi militari, funcţionari publici şi personalul contractual din MAI să se reducă la nivelul ordonatorilor de credite astfel încåt să asigure, pentru 2011, încadrarea în cheltuielile bugetare şi în numărul maxim de posturi aprobate. Una dintre soluţiile decise de conducerea ministerului a fost anunţată deja, pe 1 iunie, şi vizează reducerea temporară, doar pentru luna iunie, la 130 de lei, a normei de hrană pentru toţi angajaţii MAI. Măsura anunţată de Traian Igaş i-a scos la buza televizorului pe toţi sindicaliştii nervoşi de la Interne, antrenaţi să plångă la comandă contra unor salarii care depăşesc, în cazul unora, chiar şi salariul ministrului Traian Igaş. Şi e vorba, aici, de salariul unor tablagii în stil nou care ajung să cåştige în jur de 2000 de euro lunar. Pentru a-şi menţine salariile şi privilegiile personale, tablagii de cårpă de la Interne, cu funcţii de lideri de sindicat, nu au decåt alternativa incitării continue a poliţiştilor la proteste şi la datul cu basca sau cascheta de asfalt. 
După ce au fost anunţaţi de măsura reducerii temporare a normei de hrană de la 720 la 130 de lei, sindicaliştii au început să defileze pe la televiziuni şi să anunţe că salariile poliţiştilor s-au redus cu 30%, în timp ce şefii acestora încasează salarii de merit sau de excelenţă. Ministrul Igaş a încercat să contracareze, ieri, declaraţiile sindicaliştilor, afirmånd că măsura luată este una temporară şi că de la numirea sa în funcţie nu au fost acordate salarii de merit în MAI. „Vreau să-i asigur pe toţi lucrătorii MAI că este vorba despre o situaţie temporară, despre o amânare, şi nu despre o tăiere a drepturilor, iar diferenţa de bani va fi returnată integral. (...) Mă aştept de la liderii de sindicat să aibă o reacţie echilibrată, să informeze corect membrii pe care îi reprezintă şi să nu mai facă spectacol mediatic inducând ideea că este vorba despre tăieri salariale... Pot să vă spun că ministrul de Interne nu are salariu de excelenţă, nu ştiu despre ceilalţi angajaţi. Pot să vă mai asigur că nu am dat salarii de merit de când am fost învestit în funcţie, astfel că invit liderii de sindicat la decenţă“, a spus Traian Igaş. Sindicaliştii au început să dea însă cu basca în televizor şi să plångă pe umerii poliţiştilor obligaţi să facă o cură de slăbire luna aceasta. Reducerea normei de hrană duce la o diminuare a veniturilor cu 30%, a declarat Toader Paraschiv, secretar general al Sindicatului Naţional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual (SNPPC). Tot el a anunţat că poliţiştii vor declanşa proteste, primele acţiuni care vor avea loc săptămåna viitoare fiind de pichetare a prefecturilor. Vasile Lincu, preşedintele sindicatului Pro Lex şi inventator al „reginei“ din vămi, pus sub acuzare pentru delapidare cu consecinţe deosebit de grave, a ieşit şi el la rampă anunţånd că salariile de excelenţă „care reprezintă 50% din venitul salarial“ se vor da în continuare, „pentru cinci la sută din personal, 90% dintre cei care-l încasează fiind şefi“, iar „salariul de merit reprezintă 20% din salariu şi este plătit pentru 30% din efectiv“.
Florin Vîlnei, preşedintele federaţiei poliţiştilor, s-a dat şi el de ceasul morţii, la televiziunea lui Mimi Schwartzenberg, în combinaţie verbală cu tonomatul de serviciu Soviani, şi l-a invitat pe ministrul Igaş „să vină în familia noastră să vadă cum måncăm noi prazul!“, fără să spună de ce un individ care cåştigă aproape o jumătate de miliard de lei vechi, anual, a făcut o pasiune tocmai pentru praz. 
Marin Gruia, preşedintele SNPPC, a declarat şi el că luni va fi organizat un protest în faţa Ministerului de Interne, pentru care sindicaliştii au luat deja aprobare de la primărie şi la care vor participa aproximativ o mie de oameni. El a participat la o discuţie cu ministrul Traian Igaş şi cu şeful Poliţiei Romåne, Liviu Popa, propunånd suspendarea din activitate, la cerere, pe o perioadă de doi-trei ani, a poliţiştilor care şi-au exprimat această intenţie, el fiind convins că o parte dintre aceştia nu vor mai dori să se întoarcă în minister. 
Scandalul televizat al austerităţii bugetare de la Interne a continuat cåteva ore, în stilul cu care ne-au obişnuit liderii sindicali amintiţi. Ministrul Igaş a atras atenţia asupra faptului că sindicaliştii care au anunţat proteste au alte interese decåt poliţiştii ale căror salarii sunt de 1.200 de lei. „Invit liderii de sindicat la decenţă, pentru că dezinformează. Aştept şi eu ca orice cetăţean, cu nerăbdare, acele liste şi declaraţii de avere ale liderilor de sindicat. Pentru că cei care azi le plâng de milă poliţiştilor, care într-adevăr depun eforturi foarte mari pentru asigurarea liniştii şi siguranţei cetăţeanului, au de foarte multe ori venituri şi de zece ori mai mult decât aceştia“. Într-adevăr, o verificare sumară a declaraţiilor de avere ale sindicaliştilor cu caschetă de la Interne arată discrepanţe uriaşe între ei şi poliţiştii care îşi fac cinstit meseria.



Averi de sindicalişti

Astfel, preşedintele gălăgios al sindicatului Naţional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual, comisarul Marin Gruia, are o avere destul de frumoasă pentru un poliţist. Sindicalistul are o vilă în Bragadiru, de 200 mp, şi un apartament în Bucureşti care în perioada 2009 - iulie 2010 i-a adus un venit declarat de 6.100 de euro. Deşi, după cum protestează pe sticla televizorului te-ai aştepta să fie un pårlit de poliţist, cu grija zilei de måine, el a cåştigat în 2009 (conform ultimei declaraţii de avere) 100.060 de lei, adică 8338 de lei lunar (83,3 milioane de lei vechi), de patru ori mai mult decåt soţia lui care, culmea!, este avocat. Un alt baron cu caschetă, la fel de grijuliu pentru viitorul propriului buzunar, este Toader Paraschiv, secretarul general al SNPPC. Şi el are, ca şi Gruia, (aproape) două case, o vilă în Bucureşti, de 248 mp şi 3/8 dintr-un apartament situat tot în Bucureşti, două terenuri în comuna Corbii Mari, două autoturisme, un Volkswagen Sharan şi un Opel Zafira, alături de două rulote, plus bijuterii de 15.000 de euro. Liderul sindical Paraschiv a avut şi el, în ultimul an declarat, venituri salariale de 95.000 de lei, adică de aproximativ 8.000 de lei lunar (80 milioane de lei vechi). Vasile Lincu, liderul penal al Pro Lex, cercetat de procurorii Parchetului General pentru comiterea infracţiunilor de delapidare cu consecinţe deosebit de grave în formă continuată şi fals intelectual, are şi el un apartament în Bucureşti şi un teren de 400 mp pe strada Nisipoasa din sectorul 1, un Audi A6 şi 20.000 de euro într-un depozit bancar. Ca preşedinte al Sindicatului Naţional al Poliţiştilor şi vameşilor Pro Lex, dar şi director şi redactor al revistei „Pro Lex“, el a cåştigat în 2009 aproape 54.000 de lei. La aceşti bani se adaugă cei cåştigaţi de soţie, din aceleaşi surse, care se ridică la 19.300 de lei. Soţia lui Lincu este director la aceeaşi „firmă“, Pro Lex, dar e şi secretar general de redacţie şi redactor la aceeaşi revistă. Cel mai prost plătit dintre liderii de sindicat este cel cu prazul, adică Florin Vîlnei. El cåştigă, sărmanul, cam cåt un comisar-şef de poliţie, adică aproximativ 3.800 de lei lunar, ultimul venit declarat fiind de 44.983 de lei. După acelaşi model cu penalul Lincu, dar şi cu penalul Petcu (aflat în arest pentru o şpagă continuată de aproape 400.000 de euro), Florin Vîlnei şi-a angajat şi soţia la aceeaşi „firmă“, Federaţia Pro Lex, pe post de consilier juridic. Cei de mai sus sunt doar cåteva dintre tonomatele de serviciu de la MAI, lătrăi care, cånd nu dau cu cascheta de asfalt, dau cu basca în televizor convinşi că, altfel, şi-ar putea pierde salariile lor neruşinate de baroni sindicali detaşaţi prin ordin de seară la televiziunile mogulilor. (DAN BADEA)

CURIERUL NAŢIONAL

Ministerul Economiei a lansat ghişeul unic on-line, pentru IMM-uri


Portalul on-line cuprinde servicii şi informaţii despre mediul de afaceri.Ministerul Economiei a lansat ghişeul unic on-line pentru IMM-uri, destinat încercării debirocratizării sistemului administrativ din România. Ieri a avut loc conferinţa de lansare a modelului-pilot de birou unic "One Stop Shop", destinat întreprinderilor mici şi mijlocii, unde acestea vor putea să obţină actele necesare pentru înfiinţare sau lichidare şi unde să poată să îşi plătească taxele sau să îşi depună declaraţiile.Proiectul, finanţat din fonduri europene, îşi propune să ajute oamenii de afaceri să economisească timp, prin intermediul portalului on-line, pe care se pot găsi servicii şi informaţii despre iniţierea, derularea sau chiar despre închiderea sau transferul afacerii.  "Acest proiect ajută oamenii de afaceri să nu mai piardă timpul la cozi, să nu mai stea ore în şir pe la diverse ghişee, să nu se mai deplaseze de la un serviciu la altul şi să mai aibă de-a face cu birocraţia", a declarat, în cadrul conferinţei, Gabriel Răsvan Toader, directorul general al Direcţiei Generale pentru Politici Industriale şi Mediu de Afaceri din cadrul Ministerului Economiei. Reprezentantul Ministerului Economiei a adăugat că "prin maniera de abordare, «clientul în centru», încercăm să ajutăm oamenii de afaceri să salveze timp, care trebuie alocat afacerilor, deoarece acesta este cel mai important lucru. Afacerile determină dezvoltarea, şi, mai ales, afacerile realizate de întreprinzătorii mici şi mijlocii, care reprezintă coloana vertebrală a economiei noastre. Multe afaceri reprezintă singura noastră şansă de a ieşi din criză".Proiectul Simplificarea procedurilor administrative pentru IMM prin introducerea de birouri unice "One Stop Shop" a fost lansat de Ministerul Economiei, Comerţului şi Mediului de Afaceri, prin Direcţia Generală pentru IMM, Cooperaţie şi Mediu de Afaceri. Proiectul, în valoare totală de 5,17 milioane de lei este finanţat, în proporţie de 85% din Fondul Social European, în timp ce Guvernul României a plătit 15%. (ROXANA DIMACHE)

EVENIMENTUL ZILEI

INTERVIU EVZ. Traian Igaş: "Sindicaliştii de la Interne au lefuri de 4.000 de euro"

Ministrul de Interne, Traian Igaş, spune că va reorganiza sistemul: 100 de funcţii şi 20 de posturi de directori vor dispărea din schemă, care va fi mult mai suplă. Ministrul de Interne spune că 2011 va fi anul restructurărilor aparatului central şi a altor structuri din subordine. Asta pentru că, între anii 2005-2009, numărul poliţiştilor a crescut cu 50%. S-au făcut extrem de multe angajări. 

EVZ: De ce atâtea disponibilizări în MAI? 

Traian Igaş: Numai la Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă (IGSU) s-au făcut, între 2005 şi 2009, 14.000 de angajări. Iar numărul poliţiştilor creşte anual pentru că nu există un echilibru între Academia de Poliţie şi sistem. Am ajuns în situaţia de a avea cu 100 de poliţişti mai mult faţă de media Uniunii Europene. Aşadar, orgranigrama este prea stufoasă, prea mulţi oameni stau în birouri şi mai puţini în zona operativă. 

Ce soluţii aţi găsit, în condiţiile în care bugetul nu vă mai permite să plătiţi salariile? 
Acum regândim schema MAI, pentru ca poliţistul să fie acolo unde trebuie şi nu în birou. Curăţăm sistemul în special de structurile suport, care s-au mărit nejustificat, iar structurile operative vor fi aranjate mai bine în teren. Trebuie să precizez că analiza e făcută cu experţii din sistem, pe baza propunerilor tehnice, iar ministrul ia decizia. 

Vor afecta aceste măsuri cetăţenii? 
Poliţia din România, la nivel conceptual, este la cel al anilor ’70. Vă asigur că în acest an se va face reformă în minister. Măsurile pe care le iau sunt dure, dar când reforma se va termina, fiţi siguri că România va avea un minister suplu, adaptat la cerinţele de azi.

Despre scăderile salariale ce ne puteţi spune? 
Poliţiştii au luat prima de hrană diminuată. Am fost nevoit să iau această măsură. Dacă Parlamentul nu întârzia şi vota legea de reformare a ministerului, nu ne puneam această problemă. 

Câţi vor pleca şi de unde? 
Vom avea o reducere cu 15% a funcţiilor de conducere, iar din Aparatul Central, 10%. Vor dispărea în total 100 de funcţii. Un număr de 20 de directori nu se vor mai regăsi pe schemă.

Au fost consultate sindicatele pentru aceste modificări? 
Sindicatele, înainte să facă politică la televizor, să încerce să aibă un dialog cu membrii lor. Ei au ajuns mai mult vedete de TV ale opoziţiei, nu reprezentanţi sindicali şi au salarii de peste 4.000 de euro şi maşini de lux.

Laurenţiu Mironescu a spus că i-aţi oferit postul în MAI. Cum l-aţi cunoscut? L-am cunoscut pe Mironescu când eram deputat. Avea un CV foarte bun, care îl recomanda ca un bun manager. Acesta a fost criteriul pe care i-am solicitat venirea în minister. Aveam nevoie de un expert şi nu am ştiut nici o clipă de problema sa din Cosntanţa.

S-a încheiat conflictul dintre dumneavostră şi DGIPI? 
Suntem într-un moment în care am cerut o schimbare structurală a acestei direcţii. Vom comasa direcţii şi vor dispărea multe funcţii de şefi. Fiecare om din această structură are o mare responsabilitate şi va fi evaluat la trei luni. Nu am probleme cu angajaţii care îşi fac treaba. DGIPI are şi rezultate foarte bune.

Nu se mai fac derogări la Academia de Poliţie, aşa aţi hotărât... 
Derogările, de orice fel, crează suspiciune şi inechitate în sistem. Nu sunt de acord cu astfel de practici. Regula trebuie să fie aceeaşi pentru toată lumea. În viitor, la Academia de Poliţie, dar şi la şcolile de poliţie vor fi scoase la concurs exact atâtea locuri câte are nevoie sistemul. 

Ce părere aveţi despre Legea Capitalei? 
Cred că Bucureştiul ar trebui condus de un primar. Nu poţi avea un oraş şi şapte strategii separate, un oraş şi şapte bugete. Acum e o situaţie care privilegiază un singur sector şi le dezavantajează pe celelalte. 

Sunteţi de acord cu alegerea primarilor dintr-un singur tur?
Da. În acest fel se fac economii şi nici partidele nu vor mai risipi bani în campanii electorale prelungite. Cam jumătate dintre primarii aleşi în 2008 au câştigat după turul al doilea, aşa că estimăm o înjumătăţire a cheltuielilor. Noua lege nu avantajează PDL-ul ci colectivităţile locale. Instalarea imediată a noilor autorităţi locale-primari şi consiliile locale-va permite adoptarea neîntârziată a deciziilor în folosul colectivităţilor. În acelaşi timp, legea crează un cadru legislativ similar cu cel al preşedintelui consiliului judeţean. 

PROBLEME 

Cine a împărţit bugetul MAI Au fost luate măsuri împotriva persoanelor care au decis să acorde ilegal prime şi salarii de merit pentru o parte din personalul MAI? 
A fost o măsură legală, din câte ştiu, dar imorală. Rămâne de văzut dacă şi Corpul de Control al primului ministru va ajunge la aceeaşi concluzie. În mandatul meu, nu s-a folosit această practică. În 2012, când va intra în vigoare Legea Salarizării Unice, lucrurile se vor reglementa.

· EVZ a scris, în luna aprilie, că o parte dintre angajaţii MAI au primit, anul trecut, prime de merit şi salarii de excepţie, însumând 70% în plus la salariu. Pentru că legea interzicea acest lucru, au fost elaborate norme metodologice, clasificate ca "secret de serviciu", în baza cărora şefii din minister s-au bucurat lunar de aceste privilegii.(GEORGETA CHIDOVAT)

FINANCIARUL

Costurile creditelor noi in lei, la cel mai mic nivel din ianuarie 2007

Scaderea acestora se datoreaza in special ofertelor acordate de banci cu ocazia Sarbatorilor de Paste. Analistii spun ca, desi dobanzile s-au redus, volumul de imprumuturi noi nu este consistent inca. 

Dobanzile la creditele noi in lei pen​tru consum si pentru faci​li​tatea de overdraft (descoperit de cont) au atins, in luna aprilie a acestui an, minimurile ultimilor 4 ani si 4 luni, se arata in datele publicate de BNR.
Totodata, dobanzile la imprumuturile noi in lei destinate achizitiei de locuinte au ajuns aproape de nivelul minim al ultimilor patru ani. Astfel, in cea de-a pa​tra luna din 2011, dobanda anuala efectiva (DAE) medie la creditele noi in lei imo​bi​lia​re a fost de 9,1%, in coborare cu un punct procentual fata de martie. Un nivel mai scazut a mai fost atins in septembrie 2007, de 9,07%, iar minimul istoric a fost in​dicat de BNR in luna aprilie a aceluiasi an, de 8,63%.In ceea ce priveste dobanda anuala efectiva medie la imprumuturile noi in lei pentru consum, aceasta s-a diminuat cu aproape doua puncte procentuale de la inceputul anului, pana la 15,59%, atingand astfel nivelul minim ai ultimilor patru ani si patru luni. 


Promotii de Paste


DAE la creditele de consum in lei a in​re​gistrat o crestere accelerata in pe​ri​oa​da cuprinsa intre caderea Lehman Brothers (septembrie 2008) si per​fec​tarea acor​du​lui Romaniei cu FMI (mai 2009), de 5,5 puncte procentuale, de la 19,62% la 25,08%. Dobanda medie la facilitatea de overdraft in moneda nationala a cunoscut o evo​lutie asemanatoare celei de la impru​mu​tu​rile de nevoi personale, insa, in pre​zent, rata este la un nivel de 15,08%, minimul ultimelor 52 de luni. ,,Dobanzile la cre​di​te​le in lei au scazut in aprilie pe fondul ofertelor promo​tio​nale acordate de banci intrucat a fost Pas​te​le, luna aprilie fiind astfel varful cre​ditelor de consum. Dar nu tre​buie sa ne as​tep​tam la evolutii ase​ma​natoare in ur​ma​toa​rele luni”, a precizat Lucian Anghel, economistul-sef al BCR. In opinia aces​tuia, volumul de credite noi nu este con​sistent inca, iar imprumuturile aflate in sold au un mai mare impact asupra bi​lan​turilor bancilor. Conform datelor BNR, dobanda me​die la creditele in lei aflate in sold, cu du​ra​ta initiala de peste cinci ani, acordate populatiei pentru cumparare de locuinte, au atins in aprilie 2011 un nivel de 9,55%, minimul ultimelor 52 de luni. Dobanda medie la imprumuturile in lei destinate consumului, cu durata initiala de peste cinci ani, a fost de 13,94% in aprilie, minimul ultimilor trei ani. La impru​muturile noi in euro des​ti​nate populatiei, dobanzile medii s-au di​mi​nuat in aprilie fata de luna precedenta cu 0,11 puncte procentuale, la 6,29%, in ca-zul creditelor pentru locuinte, insa do​ban​zile au crescut la creditele de consum cu 0,47 p.p., de la 7,75% la 8,22%. 
Dobanda medie la creditele noi in lei pentru companii a inregistrat cea mai redusa rata a ultimilor patru ani si patru luni, de 9,23%, dupa ce in ianuarie 2009 a fost atins nivelul maxim de 21,19%. Do​ban​z​ile la imprumuturile noi in euro ​pen​tru persoanele juridice au urcat in aprilie comparativ cu martie cu 0,16 p.p., pana la 5,77%, atingand nivelul maxim al ulti​melor noua luni.(GEORGETA DOBRE)

GÂNDUL

Peste 10.000 de români concurează pentru acest job

Concurenţa pentru ocuparea unui loc de muncă a atins cote maxime. Aproape 10.500 de români au aplicat până azi la prânz pentru singurul post de director de magazin scos la concurs de magazinul Profi, potrivit site-ului de recrutare Ejobs.ro.Anunţul a fost postat în urmă cu o lună iar astăzi este ultima zi în care mai pot fi trimise CV-uri, aşadar este de aşteptat ca numărul doritorilor să mai crească până la sfârşitul zilei. 




Acesta este jobul la care au râvnit cei mai mulţi în luna mai, în condiţiile în care salariul oferit de lanţul de magazine de tip discount nu este precizat. 

Citeşte aici şi povestea românului care anul trecut a trimis cele mai multe CV-uri pe Internet
Un alt loc de muncă atractiv este cel de coordonator vânzări directe la Romtelecom. Peste 4.700 de persoane au trimis CV-uri pentru acest post, anunţul fiind valabil până pe 5 iunie. 
Nu în ultimul rând, românii vor să lucreze şi ca reprezentanţi vânzări consumabile, scule şi echipamente service auto, la C&M Jeler. Aproximativ 4.000 de candidaţi se bat pentru acest job.Interesul crescut pentru aceste locuri de muncă nu este deloc surprinzător, în condiţiile în care peste 493.000 de români nu aveau un loc de muncă la finele lunii aprilie, potrivit statisticilor Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă.(SIMONA SIMIONESCU)

JURNALUL NATIONAL

O bacterie mutantă necunoscută a declarat război alimentelor

Tipul de bacterie E.coli care a lovit Europa, un mister pentru cercetători

Organizaţia Mondială a Sănătăţii (OMS) a anunţat ieri că tulpina de E.coli vinovată de criza europeană este necunoscută. Potrivit specia​liş​ti​lor organizaţiei, este vorba despre o tulpină mutant rezultată din două bacterii diferite de E.coli, care conţin ge​ne letale. „Este o tulpină unică, ne​des​coperită până acum (...) ale cărei caracteristici variate o fac mai viru​lentă şi capabilă să producă toxine”, a declarat, pentru presa americană, Hilde Kruse, expert în probleme de sănătate alimentară în cadrul OMS.Bacteria E.coli O140 izolată în fe​ca​lele pacienţilor din Hamburg face parte din grupul tulpinilor E.coli enterohemoragice (ECEH, care provoacă sângerări ale intestinului), toate producătoare ale unei toxine denumite „shiga” şi toate con​ta​mi​nând ocazional carnea prost pre​pa​rată. Cea mai cunoscută şi mai studiată din acest grup este cea numită E.coli O157:H7 (sau „bacteria hamburgerilor”), informează ziarul spa​niol El Pais, citat de Agerpres.

Bac​te​rii​le din specia E.coli sunt cele care se găsesc în mod frecvent în intesti​nul oamenilor şi al altor ma​mifere. Tulpinile O140 şi O157:H7 sunt speci​fice intestinelor vacilor şi sunt ino​fen​sive pentru aceste animale, dar pro​voacă o infecţie periculoasă când schimbă specia şi ajung în intestinul omului. Pentru ca bacteriile să facă această cale, de la inofensive la peri​cu​loase, este nevoie de intervenţia unor erori de mani​pulare a cărnii, ex​plică Alfonso Carrascosa, expert în microbiologia alimentelor. Dar ca un castravete să fie contaminat este ne​voie ca în procesul de manipulare să intervină alte greşeli – în cazul în care carnea contaminată se mani​pulează crudă pe masa din bucătărie, iar apoi se pregăteşte o salată fără ca ma​sa să fi fost curăţată co​res​pun​ză​tor, bacte​riile din carne pot contami​na alte preparate, precum castra​vetele, care se serveşte crud.

În timp ce în Europa, temerile că numărul morţilor va creşte tot mai mult în zilele care vor urma, peste Ocean, în Statele Unite sunt trase primele semnale de alarmă cu privire la două cazuri de îmbolnăviri. Centrul pentru Controlul Bolilor şi In​fec​ţiilor din Statele Unite a anunţat că doi cetăţeni americani care au călătorit recent în nordul Germaniei s-au internat la revenire în ţară, din cauza unei stări de sănătate agravate, pusă pe seama contaminării cu bacte​ria E.coli. Dr Robert Tauxe, de la Centrul pentru Controlul Bolilor şi In​fecţiilor, care a refuzat să vorbească despre identitatea celor doi pacienţi bol​navi, a declarat pentru msnbc.com că nu a văzut niciodată un asemenea or​ganism (bacteria în cauză, n.n.).Revenind la Europa, războiul castraveţilor continuă să facă victime. Ma​rea Britanie a confirmat şapte ca​zuri de contaminare pe teritoriul german. În întreaga Europă, numărul in​fecţiilor a depăşit 1.500 de cazuri, iar 18 persoane au murit. Ca o măsură de precauţie, Rusia a decis ieri să interzică toate importurile de legume proaspete provenite din toate ţările UE. Legumele de import deja pre​zen​te în Rusia vor fi retrase de pe pia​ţă. Interdicţia a intrat în vigoare ieri di​mi​neaţă şi va dura până la momentul în care responsabilii europeni vor face publică identitatea sursei vinovate de contaminare, au anunţat responsabilii ruşi. Drept răspuns, Comisia Europeană a anunţat că aşteaptă explicaţii de la ruşi pentru embargoul anunţat, mai ales că legumele şi fructele europene exportate anual sunt în valoare de 3-4 mi​liarde de euro.Pe de altă parte, Spania a făcut ceea ce a promis zilele trecute. Pre​mie​rul Jose Luis Rodriguez Zapatero a anunţat ieri că ţara sa va cere des​pă​gu​biri pentru prejudiciul suferit de agri​cultură, în condiţiile în care cas​tra​veţii spanioli par să nu fie cauza con​taminării extinse la nivel european cu bacteria E.coli, relatează AFP. Imaginea Spaniei s-a îmbu​n​ă​tă​ţit într-o oarecare măsură, după ce oficialii Comisiei Europene au anulat avertizarea lansată împotriva castraveţilor bio spanioli. Fermierii nu-şi vor putea reveni prea uşor, căci lovitura a fost uriaşă – valul de panică îi costă 200 de milioane de euro pe săptămână; industria transporturilor a pierdut alţi 15 milioane de euro, în condiţiile în care camioanele care livrau legumele au fost refuzate la frontierele spaniole. Aproximativ trei milioane de kilograme de fructe şi de legume nedorite au putrezit din momentul în care au fost formulate primele acuzaţii împotriva Spaniei.

 

Ca întotdeauna, România nu face nimic
Contaminarea cu toxina E.coli a castraveţilor reprezintă un accident ne​fe​ricit care a ţinut mai degrabă de comunicare, este de părere un secretar de stat de la Ministerul român al Agriculturii. Potrivit agenţiei Agerpres, Adrian Rădulescu a declarat, într-o conferinţă de presă, că „ceea ce s-a întâmplat în Spania este un accident nefericit, care a ţinut de comunicare, mai degrabă. Va fi un proces între Spania şi Germania, dar deocamdată nu se cunoaşte sursa infecţiei. S-a demonstrat însă că sursa nu provine de la castraveţi sau din culturile bio”. Oficialul a mai spus că România nu poate profita de criza creată în Europa Occidentală, deoarece ţara noastră nu are cum să facă faţă cererii prea mari de produse bio din Vest. Întrebat dacă Ro​mânia nu poate ieşi pe piaţa europeană cu produse de calitate, Rădulescu a spus: „Noi nu avem atâtea produse bio câte solicitări sunt”.
( Anca Aldea)

ROMANIA LIBERA

Constituţiei

Dă USL revizuirea pe doi ani din mandatul lui Băsescu?

Dacă ţinem cont de reacţiile „la cald“ de după prezentarea proiectului prezidenţial de revizuire a Constituţiei, demersul pare să aibă şanse minime. Totuşi, nu sunt excluse răsturnări spectaculoase de poziţii, iar opoziţia poate avea electoral mai mult de pierdut decât de câştigat dacă se opune revizuirii.Preşedintele Traian Băsescu şi-ar dori ca proiectul Administraţiei Prezidenţiale să ajungă în Parlament în mai puţin de trei săptămâni. Aici, va intra în dezbaterea Comisiei special înfiinţate, în acest scop, în aprilie 2010. Comisia numără 25 de senatori şi deputaţi, este condusă de Daniel Buda (PDL), iar majoritatea e deţinută de coaliţia guvernamentală (PDL - 8, UDMR - 2, UNPR - 2, minorităţi - 1, PSD - 8, PNL - 4 membri). Preşedintele şi-ar mai dori ca dezbaterile în comisie să se desfăşoare pe durata vacanţei, proiectul urmând apoi să intre în dezbaterea fiecărei Camere în parte. Iar referendumul ar trebuie să aibă loc, potrivit graficului prezidenţial, o dată cu alegerile locale de la sfârşitul lunii mai-începutul lunii iunie 2012.

De unde încep negocierile

Invitaţia la discuţii a fost deja făcută de preşedintele Traian Băsescu: a arătat cum şi-ar dori să arate viitoarea Constituţie şi a reiterat până unde este dispus că cedeze. Este vorba de cei doi ani de mandat la care şeful statului ar renunţa pentru a fi revizuită Legea fundamentală şi a fi recuplate alegerile prezidenţiale cu cele parlamentare. Mesajul a fost transmis de şeful statului în mai multe rânduri, sub diferite forme. Pentru a nu exista dubii, ideea a fost formulată, cu subiect şi predicat, de ex-consilierul prezidenţial Sebastian Lăzăroiu: „Până la urmă, se poate ajunge la un deal de genul: voi acceptaţi ce a vrut poporul la referendum şi eu vă dau satisfacţie, că tot mă contestaţi în fiecare zi şi renunţ la doi ani de mandat".Pe lângă scurtarea mandatului său, preşedintele ar putea renunţa şi la unele propuneri din cele prezentate miercuri. Puţin probabil însă să renunţe la cele derivate din rezultatele referendumului din 2009 (Parlament unicameral şi maximum 300 de aleşi). Dacă s-ar ajunge la o înţelegere cu opoziţia, iar referendumul pentru revizuirea Constituţiei ar avea loc o dată cu alegerile locale, preşedintele ar avea timpul necesar pentru a-şi prezenta demisia, astfel încât la parlamentarele de la sfârşitul lunii noiembrie 2012 să se voteze şi pentru cea mai înaltă funcţie în stat.

Opoziţia zice un „nu" categoric...

Aproape la unison, liderii Uniunii Social-Liberale au spus că refuză orice discuţie despre revizuirea Constituţiei până la terminarea actualului mandat parlamentar. Adică, ar putea discuta doar după alegerile generale din 2012, pe motiv că actualul Parlament ar fi nelegitim din cauza senatorilor şi deputaţilor care au dezertat din PSD şi PNL pentru a forma Uniunea pentru Progresul României. „Dacă propune Guvernul Boc reducerea numărului de parlamentari la 300, USL nu se opune. Să vină cu proiectul", a mai spus Victor Ponta.„PNL nu acceptă să participe la o aşa-zisă discuţie, dezbatere şi acţiune în vederea modificării Constituţiei pe picior, când şi cum are chef Traian Băsescu", a declarat şi Crin Antonescu. Cât despre posibilitatea negocierii cu şeful statului, aceasta a fost respinsă de liderul PNL: „Noi nu am făcut contrabandă sau comerţ cu principiile constituţionale. Nu e «Mai dă jupâne, mai lasă stăpâne, hai să modificăm Constituţia dacă dai doi ani de mandat». Modificarea Constituţiei nu poate face obiect de tranzacţie cu nimeni şi cu nimic".Liderii opoziţiei nu au spus însă dacă ar fi de acord cu celelalte probleme ridicate de preşedintele Traian Băsescu, precum eliminarea imunităţii parlamentarilor, creşterea responsabilităţii magistraţilor şi transparentizarea CSM.În februarie 2010, Victor Ponta declara că PSD doreşte o revizuire mai amplă a Constituţiei, nu doar transpunerea rezultatelor referendumului din 2009.

...dar nici puterea nu prea zice „da"

Democrat-liberalii s-au arătat rezervaţi în declaraţii pe tema revizuirii Constituţiei chiar dacă, aşa cum spune Sebastian Lăzăroiu, „nici în PDL nu sunt toţi fericiţi cu prevederile astea". Pe lângă restricţiile care sunt impuse Guvernului în ceea ce priveşte deficitul bugetar şi asumarea răspunderii, deranjante sunt şi prevederile referitoare la eliminarea imunităţii parlamentarilor şi la reducerea drastică a numărului de aleşi.Tranşanţi au fost, în această privinţă, reprezentanţii UDMR. „Vrem Parlament bicameral, iar Senatul să fie un fel de reprezentanţă a regiunilor, să fie împărţite competenţele. Imunitatea trebuie să rămână, şi nu mă refer la apărarea corupţilor, dar să nu fie un mijloc de constrângere a adversarilor politici", a declarat liderul grupului UDMR din Camera Deputaţilor, Mate Andras.Udemeriştii sunt deranjaţi, în plus, de lipsa unei consultări prealabile între preşedinte şi partidele din arcul guvernamental. „Deocamdată, nu am primit oficial nici măcar draftul acestei propuneri de modificare a Constituţiei. (...) Sunt unele prevederi desprinse parcă din anii '50, cine nu este cu mine este împotriva mea", a mai spus Mate Andras.(ANDREEA NICOLAE)

SUA propun schimbarea sistemului de acordare a vizelor pentru România 

Ambasadorul SUA la Bucureşti, Mark Gitenstein, a declarat că legislaţia referitoare la programul Visa Waiver ar putea fi modificată, uşu-rându-se astfel accesul ce-tă-ţe-ni-lor români în Statele Unite. Legislaţia, propusă de senatorul republican Mark Kirk şi parlamentarul democrat Mike Quigley, este susţinută şi de preşedintele Barack Obama. Criteriul principal al actualei legislaţii este rata naţională de refuzuri ale vizelor - care pentru România a fost cuprinsă în ultimii ani între 25-30%; includerea în programul Visa Waiver este însă posibilă numai pentru state a căror rată de refuzuri este sub 3%. Noua propunere prevede ca participarea la Visa Waiver să fie determinată de proporţia de cetăţeni ai unei ţări care depăşesc termenul legal de şedere în Statele Unite. Astfel, cetăţenii români ar putea călătorii în SUA pentru o perioadă de 90 de zile, fără să fie nevoie de obţinerea unei vize - atâta timp cât nu mai mult de 3% dintre aceştia şi-ar prelungi şederea peste termenul legal. Totodată, ministrul Siguranţei Naţionale ar putea să anuleze şi această prevedere în cazul anumitor state. Subiectul principal al con-fe-rinţei de presă a fost lansarea proiectului „Împreună... Întotdeauna", menit să informeze opinia publică despre prezenţa americană în România - însă ambasadorul a comentat şi asupra altor teme. Despre absenţa preşedintelui Traian Băsescu la recentul Summit de la Varşovia, la care a fost prezent şi Barack Obama, Mark Gitenstein a declarat că nu va avea nici un impact asupra relaţiilor româno-americane. Ambasadorul s-a arătat încrezător că problema arieratelor Bechtel va fi rezolvată în curând - însă este pesimist în privinţa unui aranjament financiar care să permită României achiziţionarea avioanelor F-16, menite să înlocuiască vechile MiG-uri din dotarea forţelor aeriene.(ALEX TOCILESCU)



