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ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

O veste bună de la Geoană 

Despre nerozia propusă cu avânt socialist de doamna Andronescu - accesul la facultate chiar şi fără diploma de Bacalaureat - am scris apăsat în ziarul de ieri. Cu aceeaşi bună-credinţă, voi consemna anunţul făcut de un alt PSD-ist de frunte, Mircea Geoană, pe o temă legată de şcoală.

Invitat la Vaslui să vor-bească despre agricultură -aşa cum îi şade bine unui fost ministru de Externe! -, Geoană a spus că un grup de parlamentari lucrează la un proiect de lege privind reintroducerea practicii în producţie pentru elevi şi studenţi. „Lucrăm la un proiect de lege privind stagiatura sau practica în producţie, cum se numea pe vremuri. Este foarte important pentru un tânăr care este în liceu sau la facultate să aibă acces în producţie, astfel încât, atunci când ia o diplomă, să fie cu adevărat angajabil pe piaţa muncii. Totodată, firma care-l angajează nu se va mai chinui un an sau doi cu el, să piardă timp şi să cheltuiască şi bani, pentru a-l califica la locul de muncă", a explicat Geoană.

Cunoscându-i capacitatea de a se autoridiculiza, mulţi ar putea să-l ia peste picior şi de această dată, mai ales că nu duce lipsă de inamici nici în tabăra Puterii, nici în propriul partid. Ar fi însă un gest pe cât de necinstit, pe atât de inutil, pentru că iniţiativa despre care face vorbire Geoană are toate datele unui demers necesar şi chiar popular. Prevăzător, şeful Senatului a parat atacurile inamicilor, alungând orice urmă de nostalgie ceauşistă. „Nu trebuie făcută această practică în şcoală ca pe vremuri, când ne lua pe toţi cu biciul şi ne ducea la cules de struguri sau la scos cartofi din pământ. Trebuie o viziune modernă, nouă, în care şi firma să primească o înlesnire fiscală din partea statului, pentru că şi ea este interesată să aibă forţă de muncă mai bine pregătită profesional. În final, câştigă toată lumea: şi statul, şi angajatul, şi firma".

Toate argumentele lui Geoană sunt valide. Pot depune mărturie, ca fost elev şi fost student care a avut parte de această experienţă, că practica în producţie este o adevărată şcoală a vieţii. Indiferent că te pregăteşti să devii inginer, medic, profesor sau agricultor, în două săptămâni de practică înveţi mai mult decât în tot restul semestrului. Iar legăturile umane se sudează mult mai bine în condiţii „de fabrică" sau „de ogor" decât în liniştea amfiteatrelor. Nu mai pun la socoteală şi că asemenea experienţe sunt percepute de către tinerii studioşi ca un fel de evadare din cotidianul monoton, de aceea şi sunt aşteptate cu nerăbdare.

Gândiţi-vă ce bine le-ar fi prins celor aproape 100.000 de picaţi la Bac în acest an dacă ar fi făcut practică în cei patru ani de liceu. Ar fi învăţat lucruri utile, şi-ar fi afirmat personalitatea, ar fi devenit poate mai responsabili. Iar acum, în mod cert, ar fi avut mai multe şanse de angajare. (GRIGORE CARTIANU)
COTIDIANUL

Raport european: Profesorii români şi bulgari, cel mai prost plătiţi din UE

Cel mai prost plătiţi profesori din UE sunt în România şi Bulgaria, iar cel mai bine plătiţi dascăli sunt în Luxemburg, Danemarca şi Austria, potrivit unui raport al Comisiei Europene. "Atunci când sunt disponibile cifre şi luând în considerare atât nivelurile salariale, cât şi sporurile, profesorii cel mai bine plătiţi din Uniunea Europeană sunt în Luxemburg, Danemarca şi Austria. Cel mai prost plătiţi sunt în Bulgaria şi România. Şase milioane de profesori sunt angajaţi în prezent în statele membre", arată raportul, realizat de reţeaua Eurydice a Comisiei Europene, de Ziua Mondială a Profesorilor (5 octombrie). (REDACȚIA)
Circuitul banilor în regimul Băsescu-Boc

Funeriu contribuie la bunăstarea pleziristului Vlădescu

Sunt mulţi jurnalişti şi chiar politicieni care cred că fostul ministru Sebastian Vlădescu a fost înlocuit din guvern pentru că, vezi Doamne!, tehnocratul finanţist intrase în coliziune cu ai săi colegi de cabinet şi cu stăpânul de la Cotroceni. Nici vorbă de aşa ceva!

Cea mai bună dovadă că relaţiile lui Vlădescu cu PDL şi Traian Băsescu sunt optime şi fructuoase chiar este faptul că una dintre firmele fostului ministru al Finanţelor Publice primeşte contracte generoase de la ministerul condus de Daniel Funeriu. Păi dacă pleziristul epicurean Vlădescu ar fi en froid cu Băsescu, Funeriu nu ar îndrăzni nici măcar să îl salute pe fostul său coleg de guvern, darămite să îi atribuie contracte pe bandă rulantă?!

Ministerul Educaţiei a postat pe SEAP în data de 1.10.2011 un anunţ care conţine date despre atribuirea în luna mai a unui contract pentru "achiziţionarea de servicii de formare specializată". Pentru atribuirea acestui contract (finanţat din fonduri UE) în valoare de 2.472.480 de lei fără TVA, ministerul lui Funeriu nu a organizat licitaţie publică, ci l-a încredinţat direct societăţii comerciale Romanian Soft Company SRL. Această firmă îi aparţine în proporţie de 26% lui Sebastian Vlădescu, iar restul, fostei sale soţii Carmen Vlădescu.

Surprinzător sau nu, societatea comercială a foştilor soţi Vlădescu nu se află la prima relaţie contractuală cu Ministerul Educaţiei. În iunie anul trecut (nota bene! Vlădescu era încă ministru în Cabinetul Boc), Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului a anunţat organizarea unei licitaţii, în valoare totală de 26.534.198 de lei, fără TVA. Contractul privind "achiziţia publică de materiale didactice pentru dotarea grădiniţelor din România în cadrul Proiectului pentru Reforma Educaţiei Timpurii" a fost câştigat pe mai multe loturi ale proiectului de aceeaşi firmă a familiei Vlădescu.

Contracandidatele societăţii lui Vlădescu au contestat licitaţia, dar Consiliul Naţional de Soluţionare a Contestaţiilor a luat pe 30 aprilie 2010 o decizie în favoarea Romanian Soft Company şi respingea ca nefondate contestaţiile concurentelor. Cu alte cuvinte, licitaţia organizată de Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării - Unitatea de Management al Proiectelor cu Finanţare Externă prin care se dădea verde la finanţarea din bugetul de stat şi credite externe pe anii 2010 şi 2011 a unor module ale Proiectului pentru Reforma Educaţiei Timpurii în România s-a încheiat cu succes: banii europeni din care a fost finanţat acel proiect au ajuns acolo unde trebuie. Adică în conturile firmei familiei unui ministru aflat în funcţie la acea dată.

Mai trebuie precizat că acest contract pe care Funeriu l-a atribuit colegului său Vlădescu în 2010 a fost acordat firmei acestuia din urmă chiar în condiţiile în care societatea cu pricina avea datorii la buget, iar caietul de sarcini prevedea clar că, în aceste condiţii, nu are dreptul să participe la licitaţie.

Cam aşa se desfăşoară treburile în regimul Băsescu-Boc. Preşedintele şi portavocea sa de la Palatul Victoria turuie zi de zi despre strângerea curelei, reduceri de cheltuieli şi de personal, iar în timpul ăsta Ministerul Educaţiei face investiţii "de maximă necesitate" pentru care se plătesc bani grei firmei fostului ministru de Finanţe Sebastian Vlădescu. "Să trăiţi bine" e fără doar şi poate un slogan care a devenit realitate. Însă doar pentru pedelişti şi toţi cei apropiaţi lor. (CRISTINA HORVAT)
Cine face reforma sistemului de învăţământ în România

Ministrul Educaţiei calcă din nou limba română în picioare

Ministrul Educaţiei Daniel Funeriu, a criticat, marţi într-o intervenţie, luările de cuvânt ale unor deputaţi din opoziţie. Potrivit acestuia, deputaţii au uzat de "inexactitudini" la adresa lui şi a ministerului pe care îl conduce atunci când au vorbit despre bacalaureat. 

Funeriu a vorbit, marţi, în faţa Comisiei de învăţământ din Camera Deputaţilor. Imediat după ce a pronunţat acest cuvânt, preşedintele comisiei, deputatul PSD Cristian Dumitrescu, i-a spus ministrului să se uite diseară la televizor, pentru că tocmai a creat o ştire. Funeriu nu a mai luat cuvântul după intervenţia lui Dumitrescu, el vorbind ulterior, în concluzia lucrărilor.

Nu este prima dată când ministrul Educaţiei calcă limba română în picioare. Tot în Parlament, Daniel Funeriu a declarat acum câteva luni că substantivul "coleg" este de gen neutru. Tot lui Funeriu îi aparţine şi următoarea zicere: "În momentul în care s-a văzut că la un evaluator din zece contestaţii nu s-a crescut nota, iar la alt evaluator din zece contestaţii s-a crescut nota la şase lucrări, cred că anul viitor doamna inspector va lua măsurile care se cuvin". (IOANA RADU)
Funeriu, gafă după gafă: Universităţile nu pot fi "centre de învăţare remedială" 

Daniel Funeriu, ministrul Educaţiei, a declarat marţi că proiectul Ecaterinei Andronescu privind accesul în universităţi al celor care au picat bacalaureatul nu stimulează performanţa din sistemul educaţiei, ci transformă universităţile în "centre de învăţare remedială". "Vreau să mă delimitez de cei care cred că universităţile ar putea să fie centre de învăţare remedială, vreau să mă delimitez de cei pentru care universităţile nu sunt sau nu ar putea să fie decât... ", a spus Funeriu în Parlament.

Ministrul Funeriu a participat, marţi, la şedinţa Comisiei de învăţământ a Camerei Deputaţilor pentru a răspunde unui set de întrebări formulate de către preşedinţii comisiilor parlamentare de specialitate, deputatul Cristian Dumitrescu (PSD) şi senatorul Mihail Hărdău (PDL) legate de cauzele promovabilităţii scăzute la examenul de bacalaureat şi măsurile întreprinse de Ministerul Educaţiei între cele două sesiuni de examen pentru a remedia problema. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Modificarea legii Educaţiei, discutată în Comisia pentru învăţământ

Comisia pentru învăţământ a Senatului a discutat ieri proiectul de lege iniţiat de deputatul PDL Cătălin Croitoru şi senatorul PDL Petru Filip privind modificarea şi completarea Legii nr 1/2011 – Legea educaţiei naţionale. Proiectul de lege iniţiat de cei doi parlamentari doreşte să stabilească reguli clare între învăţământul superior de stat şi cel privat, aplicarea principiului gratuităţii în învăţământul de stat, cifra de şcolarizare anuală în cele două tipuri de instituţii superioare de învăţământ, formaţiunile de studiu şi dimensiunile acestora, structurile de conducere şi ocuparea funcţiilor, dar şi constituirea surselor de finanţare în învăţământul superior particular. În cadrul discuţiilor, senatorii au căzut de acord că Legea educaţiei trebuie amendată, că lipsa unei reguli în privinţa taxelor cerute studenţilor “viciază” piaţa învăţământului şi au admis că în prezent ponderea învăţământului cu taxă este mai mare cu 50% decât cea a învăţământului de stat. “Scopul proiectului de lege nu este de “a omorî” universităţile de stat. Dorim reglementarea sistemului de finanţare a învăţământului universitar de la bugetul de stat şi o reglementare unitară în plan naţional atât pentru universităţile de stat, cât şi pentru cele private’’, a declarat pentru Agerpres senatorul Petru Filip. (REDACȚIA)

Şapte dosare penale pentru fraudarea Bacalaureatului

Procurorii Parchetului de pe lângă Tribunalul Caraş-Severin au efectuat ieri percheziţii la adrese din judeţul Caraş-Severin, în cadrul unor anchete ce vizează posibile fraude la examenul de bacalaureat în sesiunile desfăşurate în cursul anului 2011, la licee din Reşiţa, Moldova Nouă, Caransebeş, Oraviţa şi Bozovici. Potrivit unui comunicat al Parchetului General, procurorii au deschis şapte dosare penale, pentru comiterea infracţiunilor de trafic de influenţă şi luare de mită. Din probatoriul administrat în cauză până la acest moment al urmăririi penale a reieşit faptul că au fost pretinse, oferite ori primite sume de bani de către membri ai unor comisii de examinare ori supraveghere pentru facilitarea fraudării examenelor amintite. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI

TOPUL UNIVERSITĂȚILOR. Capitala şi Clujul îşi împart cei mai buni studenţi

Universitatea din Bucureşti e cea mai bună la Informatică, "Babeş Bolyai", e campioană la Filologie, iar "Alexandru Ioan Cuza" din Iaşi - la Matematică.

Nebuloasa din jurul instituţiilor de învăţământ superior începe să dispară, iar absolvenţii de liceu încep să îşi aleagă facultatea în funcţie de calitate. După clasificarea universităţilor, dată publicităţii cu puţin timp în urmă, Ministerul Educaţiei a prezentat ieri, odată cu începerea anului universitar, ierarhizarea programelor de studiu. Ele sunt încadrate în categoriile A (cele mai bune), B, C, D şi E. 

Cele mai bune programe aparţin Universităţii din Bucureşti şi Universităţii "Babeş Bolyai" din Cluj-Napoca. Dacă acestea sunt pe primul loc la 11, respectiv 12 domenii de studiu, Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" din Iaşi este prima la un singur domeniu: Matematică. 

Surprinzător, această universitate a fost încadrată în categoria C la: Inginerie geologică, Ştiinţe politice, Ştiinţe administrative, Psihologie, Stiinţe ale comunicării şi la Administrarea afacerilor. Domeniul Economie este încadrat în categoria E. 

Buni la una, slabi la alta 

De altfel, de surprize de acest fel au avut parte mai multe universităţi. Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative (SNSPA), spre exemplu, a fost încadrată în categoria A pentru domeniile Ştiinţe administrative şi Ştiinţe politice, în B pentru Ştiinţe ale Comunicării, în C pentru Sociologie, în E pentru Management şi pentru Psihologie, unde se află pe penultimul loc. La acest domeniu, SNSPA a fost întrecută de instituţii private, precum "Ecologica""Petre Andrei", "Spiru Haret", "Hyperion" din Iaşi şi "Dimitrie Cantemir" din Târgu Mureş. 

Paul Dobrescu, rector SNSPA, spune că nu ştie foarte clar cum s-au făcut ierarhizările. "Deocamdată, trebuie să se mai clarifice lucrurile. Nu ştiu exact cum s-au calculat aceste calificative. Per ansamblu, universitatea noastră stă bine. Deoarece nu ştim cum s-au acordat calificativele, nu putem să ştim ce trebuie îmbunătăţit. Este important să cunoaştem metoda prin care suntem evaluaţi, să ne putem autoevalua şi noi din timp". 

Care sunt criteriile după care s-au făcut ierarhizările 

Dacă în cazul clasificării universităţilor criteriul cel mai relevant a fost cercetarea, la ierarhizarea programelor de studii a avut pondere mai mare criteriul "predare şi învăţare". Acesta include: asigurarea resurselor umane (personal de predare şi cercetare), curriculum şi calificări (specializări acreditate, număr de absolvenţi, studenţi înmatriculaţi în primul an, traseul intern al absolvenţilor -inclusiv performanţele acestora). 

BOBOCI

Cursurile încep cu efective reduse

Examenul de Bacalaureat din acest an a dat de furcă multor absolvenţi de liceu, aşa că statutul de boboc în universitate este privit aproape ca un privilegiu. Universităţile au rămas cu locuri neocupate nu numai la taxă, ci şi la buget. Numărul acestora va fi cunoscut după 15 octombrie, până la această dată instituţiile fiind obligate să trimită datele ministerului Educaţiei. 

Anul trecut, în condiţiile unui Bacalaureat cu rezultate mai bune, s-au ocupat peste 52.300 de locuri bugetate, din totalul de peste 62.000 alocate de Ministerul Educaţiei. Tot anul trecut, s-au ocupat 39.233 de locuri cu taxă. Pentru anul universitar 2011-2012, s-au alocat în jur de 62.000 de locuri bugetate. 

Doctoratul, după reguli noi

Noul an academic aduce modificări pentru profesori 

Cea mai importantă noutate care marchează începutul de an universitar este clasificarea universităţilor, însă de surprize au avut parte şi profesorii. În acest an, intră în vigoare un nou mod de organizare a doctoratului. 

"Doctoratul devine din acest an o primă experienţă profesională de cercetare. Finanţarea doctoratului se realizează prin granturi consistente, statutul doctorandului este mult mai bun. Am solicitat ca locurile la doctorat să fie atribuite celor mai buni profesori şi cercetători, pe criterii de performanţă", a spus ieri Daniel Funeriu, ministru al Educaţiei. 

Funeriu: "Mediocrităţile sunt foarte vocale" 

Ministrul a mai spus că procedurile de selecţie a cadrelor universitare sunt mult mai transparente, iar accesul la posturile de conferenţiar şi profesor universitar se face după standarde europene. De asemenea, noul an academic înseamnă reorganizări la nivelul conducerilor instituţiilor de învăţământ superior. "O caracteristică aproape generală a universităţilor din România este că cei buni sunt tăcuţi, sau au fost reduşi de multe ori la tăcere, iar mediocrităţile sunt foarte vocale. Odată cu alegerile din universităţi a venit momentul ca cei de valoare să se facă auziţi. Eu şi Ministerul Educaţiei îi susţinem pe oamenii serioşi, oneşti, dedicaţi vieţii universitare. Îi îndemn să iasă în faţă, să nu ezite, universităţile lor vor avea numai de câştigat dacă valoarea se va impune", a spus Funeriu. Potrivit ministrului, pentru mulţi rectori acest an universitar este şi ultimul pe care îl încep în această calitate. 

O altă precizare făcută ieri de ministrul Educaţiei vizează statutul studentului, care ar fi trebuit să intre în vigoare odată cu începerea noului an universitar. Funeriu a precizat că publicarea acestuia se amână cu aproximativ o săptămână, din cauza unor observaţii primite din partea rectorilor universităţilor. Statutul studentului va reglementa foarte clar drepturile şi obligaţiile studenţilor. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

GÂNDUL

Profesorii români, cel mai prost plătiţi din UE. În ce ţară europeană sunt cele mai mari salarii

Profesorii români şi cei bulgari sunt cel mai prost plătite cadre didactice din Uniunea Europeană, potrivit unui raport al Comisiei Europene, care precizează totodată că peste tot salariile debutanţilor sunt neatractive. Cel mai bine plătiţi dascăli trăiesc în Luxemburg, Danemarca şi Austria. 

În aproape toate ţările europene, salariile brute de bază pentru profesorii aflaţi în primii ani ai carierei sunt mai scăzute decât PIB-ul naţional pe cap de locuitor, iar remuneraţia lor nici măcar nu se va dubla pe parcursul vieţii active, cu excepţia câtorva state membre, se arată în studiul care compară salariile profesorilor şi directorilor de şcoli din sectorul public în cele 27 de state membre ale UE, Islanda, Liechtenstein, Norvegia şi Turcia. 

Datele, bazate pe anul şcolar 2009 - 2010, cuprind educaţia de la nivelul preşcolar şi până la cel secundar. "Atunci când sunt disponibile cifre şi luând în considerare atât nivelurile salariale, cât şi sporurile, profesorii cel mai bine plătiţi din Uniunea Europeană sunt în Luxemburg, Danemarca şi Austria. Cel mai prost plătiţi sunt în Bulgaria şi România. Şase milioane de profesori sunt angajaţi în prezent în statele membre", mai notează raportul, realizat de reţeaua Eurydice a Comisiei Europene, de Ziua Mondială a Profesorilor (5 octombrie). 

Profesorii din România, Cipru şi Portugalia îşi pot dubla salariile de bază pe parcursul carierei

Raportul arată că, la începutul carierelor lor, salariile brute de bază ale profesorilor sunt mai scăzute decât PIB-ul naţional pe cap de locuitor în toate ţările, cu excepţia Germaniei, Spaniei şi Portugaliei. Numai în trei ţări, respectiv Cipru, Portugalia şi România este posibil ca profesorii să îşi dubleze salariile de bază pe parcursul carierei. Cu toate acestea, chiar şi în aceste ţări, este nevoie de mai bine de 20 de ani pentru a progresa către vârful scalei salariale. 

În majoritatea ţărilor europene se oferă o gamă largă de sporuri în plus faţă de salariile de bază, dar numai jumătate dintre ţări acordă sporuri speciale pentru continuarea calificării profesionale şi pentru excelenţă în predare. Salariile reale ale profesorilor, inclusiv suplimentele, se află în multe ţări aproape de vârful scalei de salarizare. Aceasta se datorează unei populaţii de profesori îmbătrânite şi sporurilor pe care le pot primi profesorii.

În Danemarca (61.804 de euro pe an), Grecia (22.817 de euro pe an), Finlanda (44.775 de euro pe an) şi Anglia (35.580 de euro pe an), venitul net al profesorilor este, în medie, mai ridicat pe scala de venituri datorită acestor sporuri, arată raportul Euridyce.

Criza a afectat salariile dacălilor români

În general, profesorii din Europa şi-au menţinut puterea de cumpărare pe parcursul anului 2009, iar criza economică a avut un impact asupra salariilor lor în numai câteva ţări în 2010, precum Irlanda, Grecia, Spania, Letonia şi România. Pe parcursul aceleiaşi perioade, Ţările de Jos şi Polonia au crescut salariile profesorilor. În multe ţări, măsurile de austeritate mai recente şi viitoare pot afecta salariile profesorilor şi cheltuielile cu educaţia în general. Cu toate acestea, numeroase guverne europene plasează sectorul educaţiei în centrul programelor lor de reformă, se mai spune în documentul CE. "Admir sincer profesorii noştri care îşi aduc o contribuţie esenţială la vieţile copiilor şi la societatea noastră. Ei modelează talentele noastre viitoare şi se află în inima eforturilor Comisiei de a ajuta statele membre să îmbunătăţească calitatea sistemelor lor de educaţie şi formare. Trebuie să încurajăm cei mai buni absolvenţi să îşi aleagă profesia de educator şi să rămână în această profesie. Salariile şi condiţiile de lucru reprezintă o prioritate, dacă dorim să atragem şi să păstrăm cei mai buni profesori", a declarat Androulla Vassiliou, comisar pentru educaţie, cultură, multilingvism şi tineret.

Raportul este realizat de Reţeaua Eurydice a Comisiei Europene, care oferă informaţii şi analize cu privire la sistemele şi politicile europene de educaţie. Începând din 2011, reuneşte 37 de unităţi naţionale bazate în toate cele 33 de ţări participante la Programul UE de învăţare pe tot parcursul vieţii (statele membre UE, Croaţia, Islanda, Liechtenstein, Norvegia, Elveţia şi Turcia). Reţeaua este coordonată şi gestionată de Agenţia Executivă pentru Educaţie, Audiovizual şi Cultură a UE de la Bruxelles, care realizează proiectele de studii şi oferă o gamă de resurse online. (ELVIRA GHEORGHIȚĂ)
Funeriu, despre remaniere: Am o reformă de făcut, o voi duce până în ultima mea zi de mandat

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat, marţi, că remanierea este atributul premierului, că orice ministru poate fi remaniat din prima zi de mandat şi că, în ceea ce îl priveşte, are o reformă pe care o va duce până în ultima sa zi de mandat. "În ceea ce priveşte remanierile guvernamentale, am avut o poziţie pe care o menţin: remanierea este atributul exclusiv al premierului. Orice ministru, din prima sa zi de mandat este - orice ministru în orice ţară democratică din lume - din prima sa zi de mandat poate să fie remaniat. În ceea ce mă priveşte, am o reformă de făcut, o voi duce din prima până în ultima mea zi de mandat", a spus Funeriu.

Liderii PDL şi şefii organizaţiilor judeţene ale partidului au stabilit, duminică seară, în întâlnirea de la Vila Lac, ca eventuala remaniere guvernamentală să fie decisă de premierul Emil Boc împreună cu preşedintele Traian Băsescu, au declarat pentru MEDIAFAX surse participante la întâlnire.

Potrivit surselor citate, subiectul remanierii a fost abordat de către liderii PDL la punctul "diverse" al întâlnirii, după ce secretarul general al partidului, Ioan Oltean, a spus că ar fi bine ca democrat-liberalii să nu mai iasă public cu declaraţii pe tema remanierii.

Radu Berceanu şi Sever Voinescu au arătat însă că ar trebui să existe şi o decizie politică a partidului în cazul remanierii, dar cu majoritate de voturi favorabile şi doar şase sau şapte voturi "împotrivă" s-a hotărât ca premierul să fie mandat să decidă împreună cu şeful statului în problema remanierii, au relatat sursele citate.

O serie de lideri PDL, dar şi preşedintele Traian Băsescu au evocat în ultimele săptămâni posibilitatea realizării unei remanieri guvernamentale. Între numele de miniştri vehiculate în contextul remanierii se află cele ale lui Valeriu Tabără (Agricultură), Ion Ariton (Economie), Gheorghe Ialomiţianu (Finanţe), dar şi cel al lui Teodor Baconschi (Afaceri Externe).

Purtătorul de cuvânt al PDL, Sever Voinescu, a declarat, marţi, pentru MEDIAFAX, că seriozitatea presei în privinţa remanierii "este cu mult mai mare" decât preocuparea partidului şi că remanierea este, pentru moment, "mai degrabă un subiect de presă decât o temă pe agenda PDL".

Guvernul a transmis, marţi, că între preşedintele României şi primul-ministru nu există niciun demers instituţional în vederea realizării remanierii guvernamentale şi, că, în consecinţă, acest subiect "nu este de actualitate". (LIVIU DĂDĂCUȘ)

ROMANIA LIBERA
Alba: Peste 3.300 de dascăli au deschis procese pentru plata unor drepturi salariale

Peste 3.300 de cadre didactice din Alba au dat statul şi şcolile în judecată, de la începutul anului şi până în prezent, întrucât anul trecut au primit indemnizaţia pentru concediul de odihnă diminuată cu 25 la sută, suma totală solicitată fiind de aproape două milioane de lei, informează Mediafax.

Preşedintele Sindicatului Învăţământ Alba, Ioan Stanca, a declarat, marţi, într-o conferinţă de presă, că sindicatul a reprezentat în instanţă peste 3.300 de cadre didactice care au acţionat, de la începutul anului, statul în judecată pentru că anul trecut şi-au primit indemnizaţia de concediu de odihnă pentru anul şcolar 2009-2010 diminuată cu 25 la sută.

Stanca a explicat că indemnizaţia de concediu de odihnă pe anul şcolar 2009-2010 s-a primit ulterior datei de 3 iulie 2010, când a intrat în vigoare Legea 118/2010 prin care s-a stabilit diminuarea salariilor bugetarilor cu 25 la sută. El a adăugat că indemnizaţia a fost automat diminuată cu 25 la sută, deşi conform legii cadrele didactice ar fi trebuit să îşi primească drepturile salariale întregi cu zece zile înainte de plecarea în concediu. 
Potrivit sursei citate, procesele deschise de sindicat sunt în număr de aproape 140 şi se află în diverse faze de judecată. "Există la acest moment peste 35 de procese care s-au soluţionat, dând câştig de cauză membrilor de sindicat, astfel că prin hotărârea instanţei s-a dispus obligarea unităţilor de învăţământ să plătească integral indemnizaţia de concediu, fără diminuarea cu 25 la sută, şi obligarea consiliilor locale şi a primarului localităţilor în care sunt şcolile să asigure finanţarea pentru plata acestor diferenţe", a spus Stanca.

Potrivit sursei citate, suma totală care ar trebui plătită dascălilor din Alba, dacă vor fi câştigate toate procesele, se ridică la aproape două milioane de lei. (ANDRA DUMITRU)

Funeriu, despre remaniere: Am o reformă de făcut, o voi duce până în ultima mea zi de mandat

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat, marţi, că remanierea este atributul premierului, că orice ministru poate fi remaniat din prima zi de mandat şi că, în ceea ce îl priveşte, are o reformă pe care o va duce până în ultima sa zi de mandat, scrie Mediafax. "În ceea ce priveşte remanierile guvernamentale, am avut o poziţie pe care o menţin: remanierea este atributul exclusiv al premierului. Orice ministru, din prima sa zi de mandat este - orice ministru în orice ţară democratică din lume - din prima sa zi de mandat poate să fie remaniat. În ceea ce mă priveşte, am o reformă de făcut, o voi duce din prima până în ultima mea zi de mandat", a spus Funeriu.

Liderii PDL şi şefii organizaţiilor judeţene ale partidului au stabilit, duminică seară, în întâlnirea de la Vila Lac, ca eventuala remaniere guvernamentală să fie decisă de premierul Emil Boc împreună cu preşedintele Traian Băsescu, au declarat pentru MEDIAFAX surse participante la întâlnire.

Potrivit surselor citate, subiectul remanierii a fost abordat de către liderii PDL la punctul "diverse" al întâlnirii, după ce secretarul general al partidului, Ioan Oltean, a spus că ar fi bine ca democrat-liberalii să nu mai iasă public cu declaraţii pe tema remanierii.

Radu Berceanu şi Sever Voinescu au arătat însă că ar trebui să existe şi o decizie politică a partidului în cazul remanierii, dar cu majoritate de voturi favorabile şi doar şase sau şapte voturi "împotrivă" s-a hotărât ca premierul să fie mandat să decidă împreună cu şeful statului în problema remanierii, au relatat sursele citate.

O serie de lideri PDL, dar şi preşedintele Traian Băsescu au evocat în ultimele săptămâni posibilitatea realizării unei remanieri guvernamentale. Între numele de miniştri vehiculate în contextul remanierii se află cele ale lui Valeriu Tabără (Agricultură), Ion Ariton (Economie), Gheorghe Ialomiţianu (Finanţe), dar şi cel al lui Teodor Baconschi (Afaceri Externe).

Purtătorul de cuvânt al PDL, Sever Voinescu, a declarat, marţi, pentru MEDIAFAX, că seriozitatea presei în privinţa remanierii "este cu mult mai mare" decât preocuparea partidului şi că remanierea este, pentru moment, "mai degrabă un subiect de presă decât o temă pe agenda PDL".

Guvernul a transmis, marţi, că între preşedintele României şi primul-ministru nu există niciun demers instituţional în vederea realizării remanierii guvernamentale şi, că, în consecinţă, acest subiect "nu este de actualitate". (OVIDIU PETROVICI)
Funeriu: În mandatul meu bacalaureatul se va desfăşura în condiţii de corectitudine şi exigenţă

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat, marţi, la Comisia de învăţământ a Camerei Deputaţilor, că îşi asumă responsabilitatea pentru modul în care a fost organizat bacalaureatul, susţinând că viitorul examen se va desfăşura în aceleaşi condiţii de "corectitudine" şi "exigenţă". "Îmi asum întreaga responsabilitate asupra modului în care a fost organizat bacalaureatul în acest an", a spus Funeriu, adăugând Ministerul Educaţiei a organizat un examen naţional de bacalaureat corect, fiind "o oglindă a ceea ce sistemul de învăţământ produce astăzi".

Ministrul Educaţiei a spus că rezultatele de la bacalaureat nu reprezintă un deziderat, ci reflectă realitatea. El a adăugat că, în mandatul său, bacalaureatul se va desfăşura în aceleaşi condiţii de corectitudine şi că exigenţa va fi aceeaşi ca în acest an. Funeriu a reiterat că măsurile fundamentale care au fost luate în cazul viitoarelor examene de bacalaureat sunt legate de reducerea absenteismului şi evaluarea iniţială a elevilor din clasele a XI-a şi a XII-a.

Ministrul Educaţiei a adăugat că au fost luate şi măsuri de inserţie profesională, în acest an oferta pentru înscrierile la şcolile postliceale crescând cu 30%. El a ţinut să precizeze că se delimitează de cei care cred că universităţile ar putea fi transformate în centre de învăţare remedială, făcând referire la proiectul iniţiat de mai mulţi parlamentari PSD privind posibilitatea absolvenţilor de liceu să facă un an pregătitor la facultate. "Cu universităţile din România nu se glumeşte", a adăugat ministrul Educaţiei.

Daniel Funeriu a criticat faptul că deputaţii Opoziţiei nu au fost prezenţi în număr mare la comisia de învăţământ, susţinând că aceasta denotă că numai reprezentanţii arcului guvernamental sunt interesaţi de soarta sistemului de învăţământ.

În replică, preşedintele comisiei, Cristian Dumitrescu, a negat această afirmaţie arătând că proporţia este de zece la şapte în favoarea Puterii. Ministrul Educaţiei a fost audiat în Comisia de învăţământ a Camerei pe marginea examenului de bacalaureat. (ANDRA DUMITRU)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Cum a prăduit Luca hotelurile sindicatelor

Prim-vicepreşedintele CNSLR-Frăţia, Liviu Luca (58 de ani), a fost pus sub învinuire de procurorii anticorupţie, fiind acuzat de înstrăinarea patrimoniului confederaţiei sindicale unei firme din Timişoara. Scandalul legat de patrimoniul CNSLR a izbucnit la 12 mai 2011, la scurt timp după arestarea preventivă a fostului preşedinte al confederaţiei sindicale Marius Petcu, cel care încheiase în primă fază contractul de management cu  Tour Mirinvest SRL Timişoara, document prin care hotelurile din patrimoniul CNSLR-Frăţia urmau să fie administrate de SRL-ul din capitala Banatului. 

Contractul a fost finalizat şi parafat de noul preşedinte al CNSLR, Ion Samoilă, şi de prim-vicepreşedintele, Liviu Luca. Contractul a fost denunţat în instanţă de vicepreşedintele confederaţiei, Victor Stan. De altfel, Victor Stan a fost audiat şi la DNA în calitate de martor, unde a susţinut ilegalitatea ca o firmă externă să administreze patrimoniul sindicatelor, în condiţiile în care societatea din Timişoara nici măcar nu şi-a îndeplinit obligaţia de a vira într-un cont al CNSLR-Frăţia 600.000 de euro ca o garanţie. 

Contractul scandalos

Hotelurile din Băile Herculane, Băile Felix, Sângeorz-Băi, Covasna, Voineasa şi o vilă din Predeal ale CNSLR-Frăţia erau administrate de către Sind Tour Trading SRL (societate administrată de toate marile confederaţii sindicale şi unde CNSLR-Frăţia deţine pachetul cel mai mare de acţiuni). Adunarea Generală a Acţionarilor a Sind Tour Tradind a decis, la 12 mai, încheierea unui contract de management, pe o perioadă de nouă ani, cu  Tour Mirinvest Timişoara, o firmă cu 17 angajaţi şi pierderi de sute de mii de lei în ultimii ani. 

Contractul s-a făcut cu acordul preşedintelui CNSLR-Frăţia, Ion Samoilă, şi a prim-vicepreşedintelui, Liviu Luca, în ciuda opoziţiei vehemente a vicepreşedinţilor confederaţiei sindicale Victor Stan,  Vasile Bădică, Marian Nistor şi Adrian Barea. Contactat telefonic de reporterii „Adevărul", vicepreşedintele CNSLR-Frăţia Victor Stan a precizat că speră ca acest contract prin care hotelurile confederaţiei sunt date pe „mâna" unui SRL să fie anulat odată cu punerea sub învinuire a lui Liviu Luca, principalul amfitrion în „subînchirierea" unor hoteluri din patrimoniul CNSLR-Frăţia. 

Acuzaţii

Liviu Luca susţine însă că nu prea înţelege de ce a fost chemat la DNA.  Acuzat că şi-ar fi folosit autoritatea de lider de sindicat pentru a obţine un beneficiu pentru sine sau pentru altul, Luca a declarat, la ieşirea de la DNA, doar că, „sincer să fiu, nu sunt lămurit ce înseamnă învinuirea asta".Preşedintele CNSLR-Frăţia, Ion Samoilă, a catalogat învinuirea lui Liviu Luca ca fiind „o nebunie". 

Apropiat al lui Sorin Ovidiu Vîntu

Liviu Luca este unul dintre apropiaţii lui Sorin Ovidiu Vîntu, ajungând cel mai bogat sindicalist din România. Numele lui Liviu Luca a apărut în mai multe dosare penale, însă întotdeauna în calitate de martor. De altfel, Liviu Luca a fost audiat în calitate de martor în dosarul fugii din România a lui Nicolae Popa, „tatăl FNI". 

Conform Parchetului General, dintr-un cont al lui Luca i-a fost transmisă o sumă de bani lui Popa în Indonezia. Un alt dosar în care apare numele lui Luca este cel în care Sorin Ovidiu Vîntu este acuzat de spălare de bani, după ce SRI a demonstrat că fosta Petromservice a fost falimentată voit, iar mare parte din bani au ajuns la SOV. Liviu Luca a fost preşedintele Consiliului de Administraţie al Petromservice. 

13,6 milioane de lei este prejudiciul estimat prin „subînchirierea" hotelurilor din patrimoniul CNSLR-Frăţia. (LILIANA NĂSTASE, IONEL STOICA)

Muncitorii de la Nokia nu au salarii compensatorii în contractul colectiv

Contractul colectiv semnat în februarie între sindicate şi administraţie nu conţine nicio prevedere referitoare la salariile compensatorii care ar trebui primite de salariaţii de la Jucu în cazul unei disponibilizări. Ca atare, tot ceea ce vor obţine muncitorii de la Nokia se va negocia înepând de mâine, miercuri, ziua când probabil că fiecare parte va rosti pretenţiile pe care le are, numărul de salarii de la care se pornesc tratativele.

Valentin Ilcaş, preşedintele Sindicatului Nokia Metal, organizaţie afiliată la Cartel Alfa, spune că nu au negociat salarii compensatorii în contractul colectiv fiindcă ştiau că sunt acoperiţi de contractul colectiv la nivel naţional şi de cel semnat la nivel de ramură. „Dar sunt recunoscute aceste principii de compensare şi există din partea lor, a finlandezilor, deschidere pentru negocieri”, justifică Ilcaş „scăparea” sa şi a celorlalţi lideri sindicali care au discutat contractul colectiv din companie.

Acum, toţi aşteaptă cu sufletul la gură să vadă ce prevede contractul semnat de Nokia cu Executivul în momentul sosirii la Jucu. „Există nişte obligaţii, atât pentru protecţia comunităţii, cât şi pentru cea a angajaţiilor. Deocamdată, însă, contractul este secret”, spune Bogdan Hossu, liderul cartel Alfa. 

Hossu, cel care acuza de curând Guvernul că a schimbat legislaţia din domeniul muncii în favoarea angajatorului şi a mutat astfel toate costurile pe umerii salariatului, nu are nici el o explicaţie pentru faptul că-n contractul colectiv din firmă nu se vorbeşte de măsurile de protecţie în caz de disponibilizări.

Bogdan Hossu este convins că modelul Pactului social de la Bochum, Germania, fosta locaţie a unităţii Nokia din Jucu, va fi acceptat şi aici. 

Bani europeni pentru combaterea efectelor globalizării

În afară de asta, viitorii şomeri de la Jucu ar mai putea primi salarii compensatorii şi prin accesarea unei linii speciale din programul european dedicat combaterii efectelor globalizării: „Este o linie specială, dar ea poate fi accesată nu de noi, sindicatele, ci numai de către Guvern. A mai existat un astfel de caz în Italia, iar noi discutăm cu doamna ministru această posibilitate”, spune Hossu. (MARIANA BECHIR)
COTIDIANUL

Liderul CNSLR Frăţia, Liviu Luca, audiat la DNA

Liviu Luca, prim-vicepreşedintele CNSLR Frăţia, este acuzat de procurorii anticorupţie pentru modul în care ar fi cedat, spre administrare, patrimoniul Sindicatului, potrivit realitatea.net.

Liviu Luca se află în faţa procurorilor anticorupţie, ca urmare a unei plângeri penale depusă de către un alt lider sindical, Victor Stan. Acesta consideră că prin încheierea contractului dintre CNSLR Frăţia şi o firmă din Timişoara prin care acestea vor administra patrimoniul CNSLR Frăţia, practic CNSLR Frăţia ar avea de pierdut.

DNA a deschis această anchetă la începutul lui 2011, după ce Marius Petcu, un alt lider al Sindicatelor, a fost arestat de procurorii DNA. Acesta ar fi dat explicaţii detaliate despre cum au ajuns bunurile şi imobilele sindicatelor pe mâna unor samsari imobiliari. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Cluj: Protest la fabrica Nokia de la Jucu

Circa 100 de salariaţi externi de Nokia Jucu au declanşat, ieri, un protest spontan, îngrijoraţi de faptul că ei nu vor primi salarii compensatorii. Liderul sindicatului Nokia Metal, Valentin Ilcaş, a declarat că e vorba de circa 400 de angajaţi ai firmelor de recrutare. “Este o nemulţumire a colegilor noştri care sunt angajaţi pe cele două firme de recrutare, cu contracte de muncă temporare. Ei vor să ştie care e situaţia lor, ce se va întâmpla cu ei, dacă şi ei primesc ceva bani”, a spus Valentin Ilcaş. El a adăugat că, deocamdată, nu ştie dacă îi poate ajuta cu ceva din punct de vedere legal, deoarece acei salariaţi nu sunt afiliaţi la sindicat. Compania finlandeză Nokia a anunţat, săptămâna trecută, închiderea fabricii de telefoane de la Jucu, decizie în urma căreia vor fi disponibilizaţi 2.200 de angajaţi. În afară de salariaţii Nokia vor fi afectaţi şi angajaţii unor firme subcontractoare. (REDACȚIA)
Sindicaliştii de la Oltchim îi cer lui Ariton să clarifice soarta combinatului

Sindicaliştii de la Oltchim îl invită la Vâlcea pe ministrul Economiei, Ion Ariton, pentru a decide clar care urmează să fie soarta combinatului, în condiţiile în care este a treia lună consecutiv în care 1.000 de angajaţi sunt trimişi în şomaj tehnic, afirmă liderul sindical Mihai Diculoiu. “Sindicatul Liber Oltchim condamnă decizia unilaterală a noului preşedinte al CA, Constantin Dascălu, de a trimite în şomaj tehnic, în luna octombrie, 1.000 de salariaţi Oltchim (activ Râmnicu Vâlcea şi activ Piteşti) fără a se consulta şi a analiza situaţia socială cu sindicatul nostru. Atragem atenţia domnului Dascălu că nu era momentul să amplifice tensiunile sociale şi mai ales să nu facem o permanenţă în a trimite oamenii în şomaj tehnic. Este deja a treia lună când se produce asta”, a precizat Diculoiu.

Liderul sindicatului chimiştilor vâlceni îi solicită noului preşedinte al Consiliului de Administraţie de la Oltchim punerea în practică a celor două memorandumuri aprobate de Cabinetul Boc. Sindicaliştii îi solicită lui Dascălu şi reducerea preţului la energie electrică de la 70 euro/MW la 40 de euro/MW. (REDACȚIA)
Liderul sindical, Liviu Luca, pus sub învinuire

Prim-vicepreşedintele CNSLR-Frăţia, Liviu Luca, a fost pus sub învinuire de procurorii Direcţiei Naţionale Anticorupţie (DNA) într-un dosar legat de un contract privind administrarea patrimoniului sindicatului, potrivit declaraţiilor pe care Luca le-a dat, ieri, la ieşirea din sediul DNA.“Sincer să fiu, încă nu am înţeles despre ce este vorba. O să mă duc acasă să îmi fac lecţiile”, a spus Liviu Luca după întâlnirea avută cu procurorii anticorupţie. Liderul sindical a precizat că firma care aparţinea CNSLR-Frăţia a încheiat un contract cu o altă firmă privind managementul patrimoniului confederaţiei, printre prevederile contractuale numărându-se acela de a aduce un anumit profit. (REDACȚIA)
CURIERUL NAŢIONAL

Protest spontan la fabrica Nokia de la Jucu

Zeci de angajaţi care se ocupă de paza şi protecţia fabricii Nokia din comuna clujeană Jucu au declanşat, ieri dimineaţă, un protest spontan, pentru că nu ştiu ce se va întâmpla cu locurile lor de muncă după închiderea fabricii.

Protestatarii provin de la două firme de recrutare şi au contracte de muncă pe perioadă determinată. "Dacă în cazul angajaţilor Nokia care lucrează la asamblarea telefoanelor se ştie că vor lucra şi vor primi bani până în martie 2012, nu se ştie nimic despre restul angajaţilor, cei de la pază, de la catering sau de la partea de transport", a spus, citat de Mediafax, Valentin Ilcaş, liderul Sindicatului "Nokia Metal", precizând că protestul paznicilor a durat câteva zeci de minute.

Decizia Nokia de a închide fabrica de la Jucu va avea un impact destul de dureros asupra economiei româneşti, în contextul în care 2.200 de oameni vor intra în şomaj, exporturile ţării se vor reduce semnificativ, întrucât compania finlandeză era al doilea mare exportator, după Dacia, iar firmele care lucrau cu fabrica vor fi de asemenea afectate. "Nokia vrea să-şi ajusteze producţia de telefoane către locaţiile cu proximitate optimă faţă de distribuitori şi de pieţele-cheie. Prin urmare, Nokia intenţionează să închidă fabrica de la Cluj, România, înainte de sfârşitul anului 2011, deoarece unităţile de producţie de mare volum din Asia oferă o mai bună scară a operaţiunilor şi beneficii de proximitate", anunţa compania la 29 septembrie 2011.

Şeful Nokia, Stephen Elop, a anunţat joi că grupul va căuta potenţiali investitori interesaţi de fabrica de la Jucu, cu intenţia de a vinde această unitate către o altă companie. Potrivit lui Stephen Elop, în acest interval, la fabrica de la Jucu vor fi păstraţi doar angajaţii serviciului de vânzări, restul personalului urmând să fie disponibilizat. Preşedintele Nokia a explicat decizia companiei de a se retrage din România prin faptul că majoritatea consumatorilor s-au orientat în ultimul timp spre aparatele tip smartphone. 

Grupul finlandez Nokia a început în februarie 2008 producţia de telefoane mobile la fabrica din Jucu, investiţia în fabrică ridicându-se la 60 mil. euro. Nokia a fost anul trecut al doilea mare exportator din România, după Dacia. După primele 9 luni ale anului trecut, compania avea deja exporturi de 750 mil. euro. Afacerile Nokia România au crescut anul trecut la 6,7 mld. lei, de la 4,3 mld. lei în 2009. Compania a avut în 2010 venituri de 7 mld. lei şi un profit net de 181 mil. lei. (AFRODITA CICOVSCHI)

Contractul colectiv de muncă de la Nokia Jucu nu prevede acordarea de plăţi compensatorii

Contractul colectiv de muncă semnat, la începutul acestui an, de liderii celor două sindicate de la fabrica din Jucu cu reprezentanţii Nokia România nu prevede acordarea de plăţi compensatorii în cazul disponibilizărilor colective, susţin surse din rândul angajaţilor fabricii.Surse din rândul angajaţilor fabricii au declarat marţi că nu a fost trecută în contractul colectiv de muncă (CCM) nicio prevedere referitoare la despăgubiri în urma închiderii unităţii, pentru că nimeni nu şi-a închipuit că se va întâmpla aşa ceva cel puţin până în 2014. "Angajaţii sunt acum la mâna conducerii Nokia, pentru că în contractul colectiv de muncă, semnat în luna februarie a acestui an între liderii celor două sindicate de la fabrica din Jucu şi reprezentanţii Nokia România, nu se prevede nicăieri plata unor salarii compensatorii în cazul disponibilizărilor colective. În CCM nu a fost prevăzut aşa ceva pentru că documentul are valabilitate până în 31 ianuarie 2014 şi, probabil, nimeni nu şi-a închipuit ca până atunci fabrica să fie închisă. Nu cred că cineva s-a gândit că Nokia va pleca după trei ani de funcţionare a fabricii din Jucu", au spus sursele citate.

Potrivit acestora, în CCM se face referire doar la posibilitatea "restrângerii activităţii" de către companie şi la situaţia în care se va ajunge la desfiinţarea locurilor de muncă, caz în care "Nokia va respecta procedurile prevăzute de lege şi de contractele colective de muncă la nivel superior aplicabile, referitoare la concedierea individuală sau colectivă, inclusiv cu referire la obligaţiile de consultare, la ordinea de prioritate şi la criteriile minimale prevăzute de acestea". "Nokia este îndreptăţită şi va ţine seama de performanţa profesională a angajaţilor ce pot fi afectaţi de măsurile de restrângere a activităţii", se arată într-unul dintre articolele CCM, conform surselor.

Potrivit surselor citate, în CCM semnat în luna februarie se mai precizează că salariul minim în fabrica Nokia de la Jucu este de 670 de lei şi că angajaţii au dreptul la prime de Paşti de 60 de lei brut şi de Crăciun, de 90 de lei brut. "Sperăm ca de Crăciun să primim şi acea primă stabilită în CCM", au mai spus surse din rândul angajaţilor Nokia. (REDACȚIA)

ROMANIA LIBERA
Devalizare. Suspectat că a vrut să falimenteze patrimoniul sindical 

Baronul Luca, pe urmele lui Vîntu

Liviu Luca, apropiat al lui Sorin Ovidiu Vîntu şi succesorul lui Marius Petcu (arestat preventiv) la conducerea confederaţiei sindicale CNSRL-Frăţia,  a fost pus sub învinuire de procurorii anticorupţie, fiind acuzat de folosirea funcţiei de lider sindical pentru obţinerea de bani, bunuri şi alte foloase pentru sine sau pentru alţii. 

Liviu Luca a intrat în atenţia DNA deoarece a semnat un contract de management cu o firmă timişoreană prin care a cedat administrarea patrimoniului  confederaţiei sindicale, constituit în principal din  nouă hoteluri din staţiunile Covasna, Băile Herculane, Băile Felix, Sângeorz-Băi, Voineasa şi Predeal. Surse judiciare spun că sesizarea a fost făcută de un fost vicepreşedinte al CNSRL-Frăţia, Ion Victor Stan. Contractul de management, pe o perioadă de nouă ani, a fost încheiat între Sind Tour Trading (firma confederaţiei sindicale) şi Tour Mirinvest - Timişoara, o firmă care în 2009 a înregistrat pierderi de peste 400.000 lei. După ce vicepreşedintele Ion Victor Stan s-a opus semnării,  şi-a pierdut funcţia de vicepreşedinte al confederaţiei.

Relaţiile contractuale dintre firma CNSRL-Frăţia şi Tour Mirinvest Timişoara au fost demarate de fostul preşedinte Marius Petcu, iar după arestarea preventivă a acestuia pentru luare de mită au fost  finalizate de Liviu Luca (prim-vicepreşedinte) şi Ion Samoilă, preşedintele „de paie" al confederaţiei, după cum afirmă surse sindicale.

Luca se consideră nevinovat

La ieşirea din sediul Direcţiei Naţionale Anticorupţie, Liviu Luca a declarat presei că a fost pus sub învinuire pentru că a semnat contractul de management cu Tour Mirinvest Timişoara. „Sincer să fiu, nu înţeleg despre ce este vorba. Se încheie un contract de management între firma sindicatelor şi o altă firmă, cu obligaţia ca firma sindicatelor să aducă un profit; că-l scoate, că nu-l scoate, nu e treaba noastră. Nu văd care este problema", a precizat Luca.

De-a lungul timpului, Luca a mai fost suspectat că ar fi orchestrat devalizarea PetromServices - societatea sindicatului PETROM, unde este preşedinte din 1990 -, dar nu a fost pus sub învinuire. El a dat declaraţii de martor în dosarul în care Sorin Ovidiu Vîntu a fost inculpat şi trimis în judecată pentru că a favorizat şi l-a finanţat  pe fugarul Nicolae Popa, după ce acesta a fost  condamnat definitiv la 15 ani închisoare în dosarul FNI‑FNA. În acel dosar, Luca apărea ca împuternicit pe un cont din Nicosia (Cipru), de unde au plecat banii către Jakarta (Indonezia), unde se ascundea Nicolae Popa.

Baronul sindical, cu palat şi domeniu de 8 hectare

Liviu Luca este unul dintre cei mai bogaţi lideri sindicali din România. Presa a relatat despre vastul său domeniu de peste 8 hectare de la Păuleşti-Prahova, unde a ridicat mai multe case, pe lângă un palat cu piscină interioară, acvarii imense, iar la capătul domeniului şi-a construit  un heliport  şi un parc de foişoare. De asemenea, presa i-a descoperit un parc de limuzine de lux  mărcile Audi Q7, Mercedes GL, Poyota Land Cruiser V12.

Contractul de management

Într-o şedinţă AGA din aprile 2011 a SC Sind Tour Trading SRL (la care părţile sociale  sunt deţinute de  CNSRL-Frăţia, reprezentată de Liviu Luca,  şi Institutul de Educaţie şi Studii Sindicale, reprezentat de Ion Samoilă) s-a hotărât revocarea din funcţie a administratorilor societăţii, printre care figura şi Marius Petcu (atunci arestat preventiv), şi numirea ca administrator a SC Tour Mirinvest, reprezentat de Florin Dumitrescu (domiciliat în satul Ghironda, care ar fi un fel de paravan). De asemenea, s-a hotărât mandatarea lui Liviu Luca  pentru semnarea contractului de management şi administrare cu SC Tour Mirinvest SRL. Societatea Tour Mirinvest a fost înregistrată în 2006 de Maricica-Irina şi Ion Miron.   (ONDINE GHERGUȚ) 
Vicepreşedinte CNSLR: Am contestat contractul de cedare a patrimoniului Sind Tour semnat de Luca

Vicepreşedintele CNSLR-Frăţia, Victor Stan, a declarat marţi pentru MEDIAFAX că a contestat în instanţă termenii şi "graba" contractului de cedare a managementului patrimoniului Sind Tour către societatea Mirinvest din Timişoara, semnat de Liviu Luca.

Stan a explicat că nu se justifica cedarea administraţiei patrimoniului sindical acelei societăţi, Sind Tour urmând să primească numai 30 la sută. "Nu am semnat acest contract şi m-am adresat instanţei. Nu am fost de acord cu termenii şi graba acestui contract, Sind Tour având în derulare afaceri de 136 de miliarde de lei vechi. Puteam şi noi să ne ocupăm de management şi să beneficiem de tot profitul, nu de 30 cât ne dădeau cei de la Timişoara, care nu prezentau seriozitate", a precizat Stan.

Vicepreşedintele CNSLR-Frăţia a subliniat că a ajuns la DNA ca martor după ce a apărut cu declaraţii în presă despre acest caz. Acest contract a fost semnat în luna aprilie de către membrii AGA a Sind Tour. Victor Stan nu l-a semnat şi a atacat în instanţă contractul de management încheiat cu firma timişoreană. Vicepreşedintele CNSLR-Frăţia spune că apoi a fost revocat din AGA.

Prim-vicepreşedintele CNSLR-Frăţia Liviu Luca a fost pus sub învinuire, marţi, de procurorii anticorupţie în legătură cu semnarea unui contract de management de către o societate a confederaţiei sindicale cu o firmă timişoreană privind preluarea în administrare a patrimoniului CNSLR.

Liviu Luca a declarat, la ieşirea din sediul Direcţiei Naţionale Anticorupţie, că a fost pus sub învinuire de către procurori în legătură cu acest contract, dar că nu înţelege care este de fapt învinuirea ce i se aduce. El a precizat că firma confederaţiei sindicale a încheiat un contract cu o altă firmă privind managementul patrimoniului CNSLR-Frăţia. Luca a mai spus că printre clauzele contractuale este şi aceea ca firma CNSLR-Frăţia să aducă profit firmei timişorene.

Liviu Luca a arătat că nu înţelege unde este problema dacă există un contract stabilit între două societăţi. El a precizat că a fost întrebat de procurori dacă avea sau nu dreptul "să semneze". "Sincer să fiu, nu înţeleg despre ce este vorba. Se încheie un contract de management între firma sindicatelor şi o altă firmă, cu obligaţia ca firma sindicatelor să aducă un profit, că-l scoate, că nu-l scoate, nu e treaba noastră. Nu văd care este problema", a arătat Luca. (OVIDIU PETROVICI)
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