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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Şcolile Capitalei zac sub molozul incompetenţei

La 11 şcoli din Capitală, din programul de reabilitare BEI, nici măcar nu au început lucrările, după şase ani de la demararea proiectelor. Lucrările, în multe dintre cazuri, au fost făcute de mântuială.Elevii mai multor şcoli vor învăţa încă un an îngrămădiţi în alte corpuri de clădire sau vor fi strămutaţi la alte şcoli, pentru că unitatea de învăţământ la care sunt înscrişi este într-un continuu şantier. 

În timp ce primarul Sorin Oprescu se plimbă cu alai de presă pe la şcolile din programul de reabilitare al Băncii Europene de Investiţii (BEI) la care s-au încheiat lucrările, mai multe unităţi de învăţământ stau neatinse de mâna constructorilor de ani de zile. Elevii au învăţat timp de ani de zile în regim de comasare, cu program de după-amiaza, sau s-au îngrămădit în alte corpuri de clădire. 

Mai mult, o altă soluţie pentru ca şcolarii să poată totuşi să înveţe a fost scurtarea orelor de curs cu până la zece minute. 

Cer bani în fiecare an

Bilanţul proiectului BEI care se anunţa promiţător se poate reduce la tonele de praf înghiţite de elevi şi profesori, la care se adaugă şi o cerere de buget, care a crescut cu fiecare an din cauza lucrărilor reziliate, făcute prost sau chiar neîncepute. Astfel, dacă în iarna anului trecut, la o altă vizită pe şantierele din Capitală, primarul Oprescu anunţa un buget de 228,2 milioane de euro, ieri, edilul a tras linie – este nevoie de 253,2 milioane de euro, adică cu 25 de milioane în plus. 

Dacă asta n-ar fi de ajuns, în 2004, când a fost demarat programul de reabilitare, au fost incluse 102 unităţi, însă, între timp, şcolile nr. 10 şi nr. 46 au fost scoase din program, pentru că sediile lor au fost revendicate. Nici cu două clădiri în minus, edilii care s-au perindat prin scaunul de primar nu au reuşit să ducă proiectul la bun sfârşit, iar Sorin Oprescu a tot extins termenul de finalizare, ajungând până la sfârşitul anului şcolar 2011-2012. „Perioada 2004-2008 a avut rezultate modeste datorate, în principal, lipsei de interes a agenţilor economici în ceea ce priveşte participarea la acest program, dar şi a unui management care nu a fost suficient de incisiv”, acuză edilul Capitalei. 

39 finalizate, din 100 propuse

În prezent, doar 39 de şcoli sunt terminate complet, 34 sunt în lucru. Autorităţile locale promit că, până în septembrie, se vor termina încă 14 unităţi. 

Mai-iunie 2012 este un termen care îi face să zâmbească pe reprezentanţii Şcolii de Muzică şi Arte Plastice nr. 3, clădire care, după cinci ani de la demararea lucrărilor, s-a ales cu un şantier pe care lucrează doar secretara şi contabila unităţii. Lăsată în paragină, în spatele unităţii de învăţământ s-au aciuat maidanezii şi, din ce în ce mai des, oamenii străzii. 

Un miros puternic de mucegai te izbeşte de la intrare, pereţii sunt pătaţi de igrasie şi toate instrumentele muzicale, multe dintre ele noi, distruse. De altfel, epopeea distrugerilor de la şcoala de pe strada Ştirbei Vodă a început cu lucrările de mântuială ale unor constructori care nu doreau decât să încaseze banii. 

Finisări interioare, fără acoperiş

„Au început cu parterul, au pus parchet şi au schimbat tâmplăria, cu toate că acoperişul era distrus. La prima ploaie puternică, toată clădirea s-a inundat şi a stricat tot ce au făcut aceştia”, povesteşte profesorul Egmond Popa, liderul de sindicat al Şcolii de Muzică. Contractul a fost reziliat şi tot ce s-a mai făcut de atunci a fost acoperişul, pus de altfel, pe o structură şubredă. Clădirea arată ca o ruină, iar sala de spectacol, unde odată elevii susţineau concerte, este o mare de moloz şi are pereţii distruşi. „S-a furat tot, au intrat nişte hoţi şi au smuls tot cuprul de la instalaţia de încălzire, iar din spatele şcolii au furat fier vechi. S-a furat ca în codru. Vedeţi cum miroase. În condiţiile astea lucrează doamnele de la secretariat, deja s-au îmbolnăvit şi au început să ia antibiotice”, mai spune acesta. 

„Şcolile astea parcă sunt blestemate. Am făcut din nou licitaţie şi intrăm cu construcţia acolo în două-trei săptămâni. S-a gestionat prost de la început”, explică primarul Oprescu. „La şapte dintre şcolile la care vom începe acum lucrările au fost probleme la licitaţii, nu că nu s-au prezentat, ci nu au corespuns cerinţelor”, precizează şi Bogdan Hreapcă, şeful Direcţiei de Investiţii din cadrul Primăriei Capitalei. 

Supraveghere video peste tot

La fel de controversat a fost şi proiectul pentru reabilitarea Şcolii Centrale, de asemenea monument istoric. Pentru că nicio firmă nu se prezenta la licitaţia pentru renovarea şcolii, elevii au ieşit în stradă de nenumărate ori până s-au demarat noile proceduri. De altfel, atunci când abia s-a instalat la Primărie, Sorin Oprescu a reziliat toate contractele care ţineau pasul pe loc. 

Acum, acesta promite şi supraveghere video tuturor unităţilor de învăţământ care au fost incluse în programul BEI. „Vom instala camere în exterior, în două-trei săli unde se susţin de obicei examenele şi pe holuri. În 20 de luni sperăm să fie gata. Acum suntem în faza în care scriem proiectul”, a explicat Vasile Panţâru, director tehnic în Primăria Capitalei. 

Promisiuni de vacanţă: pavaj, microbuze şi camere video

Primarul Capitalei, Sorin Oprescu, a vizitat ieri trei dintre şcolile incluse în programul BEI. La prima dintre ele, Şcoala Specială nr. 9, din inima Ferentariului, directoarea Maria Dogaru l-a întâmpinat cu un zâmbet mare pe faţă şi un sonor „Vă mulţumesc, domnule inspector!”. Sorin Oprescu nu s-a supărat că a fost făcut „inspector” şi nu „primar” şi şi-a continuat ceea ce avea să devină într-adevăr o inspecţie. 

„Aici, în curtea asta, e numai ciment. Nu mai bine vorbim cu ăia să punem nişte dintr-aia ca-n parcurile de copii? Că dacă pică unul dintre elevi, măcar să nu se lovească”, a spus primarul şi a primit aprobarea tuturor. 

Vizită de lucru

Directoarea nu-şi mai putea opri entuziasmul. „Sunt foarte fericită, domnule primar. Acum avem un gard aşa cum mi-am dorit întotdeauna: înalt şi solid. Şi aşa l-au făcut. Sunt un director mulţumit”, i-a spus aceasta. Lucrările de reabilitare la şcoala pe care o conduce au început în urmă cu un an jumătate şi acum nu mai trebuie decât să aducă mobilierul. Cu toate că Maria Dogar nu-şi mai doreşte nimic, primarul nu se poate opri din promisiuni. „Nu mai bine facem cumva ca să cumpărăm vreo două microbuze ca să aducem copiii la şcoală? Se poate face, am mai făcut aşa”, s-a arătat generos Oprescu. Şi pentru că ştie că zona nu este foarte sigură, Şcoala Specială nr. 9 va avea şi camerele de supraveghere asigurate.

După ce a luat la rând toate sălile, directoarea Maria Dogaru a reuşit să-i smulgă o altă promisiune, de data asta simbolică: „Deci, nu încep anul şcolar fără dumneavoastră. Să veniţi să vă întâlniţi şi cu părinţii!”. „Doamnă, vin cu o seară înainte aici!”, s-a lăsat convins edilul. Şi la final a semnat şi în cartea şcolii, ca directoarea să aibă amintire. Apoi, primarul şi-a continuat vizita cu Şcoala Generală nr. 2 şi cu Grădiniţa nr. 73, aceasta din urmă tocmai a scăpat dintr-un proces de litigiu şi va fi renovată. 

EGMOND POPA, lider sindical Şcoala de Muzică şi Arte Plastice nr. 3

„Măcar avem acoperiş, că restul e un dezastru. Sperăm să înceapă măcar lucrările, că stăm aşa de atâţia ani“.

 SORIN OPRESCU, primarul Capitalei

„Şcolile astea parcă sunt blestemate. Am făcut din nou licitaţie şi intrăm cu construcţia acolo în două-trei săptămâni. S-a gestionat prost de la început“.

BOGDAN HREAPCĂ, şef Investiţii, Primăria Capitalei

„La şapte dintre şcolile la care vom începe acum lucrările au fost probleme la licitaţii, nu că nu s-au prezentat, ci nu au corespuns cerinţelor“. 

CRISTIAN ALEXANDRESCU, inspector şcolar general 

„S-a întâmplat să avem şcoli care chiar dacă au avut lucrările finalizate, au stat fără mobilier sau fără table, fiindcă licitaţiile s-au făcut greoi“.
(ANDREEA ARCHIP)

Băieţii deştepţi din imobiliare: cum se restaurează un monument istoric iar la final iese clădire modernă de birouri

Ce a mai rămas din Spiru Haret? În conştiinţa colectivă a majorităţii românilor, el este asociat, mai degrabă, cu universitatea omonimă decât cu fondatorul sistemului modern de învăţământ. Degradarea imaginii lui Spiru Haret contină şi cu „moştenirea sa palpabilă", care aşteaptă să fie „reconfigurată". Casa construită de el, însuşi, unde a gândit toate reformele importante, riscă să fie „încălecată" de o clădire de sticlă ce va găzdui şapte etaje de birouri.

Casa Spiru Haret este situată în centrul Bucureştiul, pe strada gen. Gheorghe Manu, numărul 7. A fost declarată monument istoric în 2005, an în care şi-a găsit şi un proprietar: o persoană juridică privată, Invest Lux Construct. Deşi administratorul este de negăsit, reprezentanţii firmei au obţinut, în 2006, toate avizele necesare de la Ministerul Culturii şi de la Primăria Muncipiului Bucureşti pentru „reconfigurarea" spaţiului.

Invest Lux Construct, în baza proiectului elaborat de compania de arhitectură Urban Office, intenţionează să construiască o clădire modernă de şapte etaje în spatele casei Haret, care să „încalece" monumentul istoric printr-o extensie de patru nivele.

Lucrările nu au demarat nici până în prezent, dar Invest Lux Construct a reînnoit avizele favorabile pentru efectuarea construcţiei în martie 2010. Între timp, casa Spiru Haret a fost lăsată în paragină, de mai mulţi ani fiind locuită de o familie de romi, care contribuie vizibil la degradarea monumentului istoric.

Contactat de adevarul.ro, consilierul de presă al Ministerului Culturii (MC), Radu Enache, a explicat situaţia în care se află fosta locuinţă a lui Spiru Haret, precum şi motivele pentru care a fost luată decizia de „reconfigurare" a monumentului istoric.

Informaţiile obţinute iniţial arătau că clădirea de pe strada gen. Gheorghe Manu, nr. 7, aşteaptă să fie demolată. Radu Enache a atras atenţia că „niciun fel de clădire-monument istoric nu poate fi desfiinţată - e termenul de specialitate pentru a demola - şi nici măcar nu se pot face reparaţii fără avizul Ministerului Culturii. O clădire care este monument-istoric nu poate fi desfiinţată". „Atâta vreme cât casa este în picioare şi nu dă nimeni cu târnăcopul în ea, juridic vorbind noi, nu putem afirma că cineva o distruge. Conform legislaţiei de acum, orice proprietar de monument istoric este responsabil de starea în care e. Deci el trebuie să-l repare şi să-l întreţină, teoretic, pe banii lui", a specificat oficialul MC.

Ba mai mult, Ministerul îl poate chema în judecată pe proprietar dacă nu are grijă de clădire, dar, pentru a câştiga, trebuie să dovedească reaua-credinţă a acestuia. „Problema e următoarea: juridic, nouă ne lispeşte capacitatea de a demonstra în instanţă că proprietarul e de rea-credinţă. Dacă un monument istoric nu este întreţinut şi îngrijit de proprietar, atunci, conform legii, ministerul îl poate da în judecată pe proprietar ca să-l oblige la întreţinerea clădirii. A face lucrul acesta presupune, pe de o parte, ca proprietarul să aibă foarte mulţi bani. Pe de altă parte, ca noi să-l putem da în judecată cu şanse de câştig trebui să dovedim că proprietarul e de rea-credinţă, or chestiunea asta nu se poate face cât timp proprietarul spune «uite domne, eu sunt sărac, n-am de unde, îngrijesc şi eu cât pot, reazem burlanul, mătur în faţă»".

„Din punct de vedere juridic, suntem cam cu mâinile legate", a declarat consilierul de presă al MC, Radu Enache

Totuşi, proiectul care vizează casa Haret nu presupune demolarea acesteia. „În 2005, Direcţia pentru Cultură a PMB dă aviz pentru reconfigurare volumetrică şi funcţională. Nu e vorba nicăieri de demolare, de desfiinţare. E vorba de păstrarea corpului de clădire ca atare şi de o construcţie în spate care a fost, iniţial, proiectată să încalece clădirea veche", a explicat Radu Enache.

Există voci ale societăţii civile care blamează Ministerul Culturii pentru decizia luată şi care cer găsirea unei soluţii pentru salvarea monumentului istoric. În faţa acestei situaţii, oficialul MC Radu Enache a explicat: „Istoria e cam aşa. În momentul în care, din 2005, din 2006, Direcţia pentru Cultură dă un aviz pentru o asemenea reconfigurare e dificil ca, ulterior, să-l retragă. Ea poate pune condiţii. Dacă Ministerul Culturii ar veni aşa revoluţionar şi ar spune că toate avizele se abrogă, atunci noi suntem pasibili de judecată şi pierdem. Cât timp, de-a lungul mai multor ani, nişte miniştri au luat nişte decizii de principiu nu poţi acum să zici «m-am sucit»".

Ce poate face Ministerul Culturii?

„În cazul casei Haret, avizele din 2009 şi 2010 prevăd nişte condiţii suplimentare care înseamnă renunţarea la un etaj şi retragerea cu un număr de metri a clădirii noi care vine deasupra imobilului vechi, pentru a păstra valoarea arhitectonică a casei Haret în ansamblul frontului străzii gen. Gh. Manu. Cam asta se poate face şi asta face Ministerul Culturii. Comisia Naţională a Monumentelor Istorice a considerat că clădirea nouă e prea mare, au pus să se retragă dintr-o parte, să se micşoreze nivelul. Acestea sunt măsurile ce pot fi luate pentru a preveni distrugerea casei Spiru Haret", a continuat Radu Enache.

„Ceea ce ne dorim noi acum e să se ţină seama de condiţiile puse de Comisia Monumentelor Istorice, care sunt trecute în avizul dat în 2010, iar construcţia nouă să nu afecteze urbanistic şi arhitectonic casa Haret. Prin planurile respective, clădirea nu va fi în niciun caz distrusă şi bănuim că orice proprietar nu va avea un loc frumos în spate şi o şandrama în faţă. Adică va investi şi în renovarea casei", a menţionat consilierul Enache.

Ministerul Culturii n-a avut bani să cumpere casa Haret

Întrebat de ce, când s-a pus în vânzare în 2005, casa Haret nu a fost achiziţionată de Ministerul Culturii, Radu Enache a răspuns: „Simplu. N-a avut bani. Şi ministerul, în fond, este o persoană şi nu-şi permite să cumpere fără ca mai apoi să întreţină bunul respectiv". „Nici în ţările occidentale care au clădiri de patrimoniu mult mai multe, mai mari, mai impunătoare, mai valoaroase - Franţa, Italia, spre exemplu - acestea nu sunt în proprietatea statului. Tendinţa este ca ele să fie vândute unor persoane fizice sau juridice private şi ele să contribuie la întreţinerea lor, bineînţeles, sub supravegherea şi cu avizul unor specialişti", a menţionat consilierul de presă Radu Enache.

„La momentul respectiv, soluţia a fost potrivită"

Consilierul de presă al MC, Radu Enache, a comentat şi planurile elaborate de compania Urban Office, care prevăd o construcţie de şapte nivele, un parter şi un subsol, în spatele casei Haret, iar deasupra acesteia să urmeze o extensie a celor patru etaje superioare. „A fost o vreme în acei primii ani de după Revoluţie când soluţia păstrării faţadei vechi cu o îmbinare de modern a fost discutabilă, contestabilă, dar nu era neapărat şocantă estetic şi urban. Seamănă cu acea construcţie din Piaţa Revoluţiei, de lângă Biblioteca Centrală Universitară. Aceea a fost printre primele construcţii de felul ăsta care a îmbinat o faţadă veche cu o clădire modernă. La momentul respectiv, acolo, soluţia a fost potrivită. După Revoluţie, din clădirea de lângă BCU nu mai rămăsese nimic decât zidurile propriu-zis, iar alea erau găurite şi arse. Acolo nu prea mai aveai cum să refaci clădirea respectivă decât dacă îi dădeai un plus de valoare ca spaţiu funcţional", a explicat Enache.

El a atras, totuşi, atenţia că „de la nişte exemple din acestea care aveau justificare de moment, până la a afirma că pe orice clădire veche se construieşte un mastodont modern care o ucide e o diferenţă de ordin de mărime, de clasă, de interpretare". „Probabil că, la momentul de faţă, asemenea soluţii cu încălecarea unor imobile vechi de către construcţii moderne şi, practic, sufocarea lor arhitectonică n-ar mai fi date sau ar fi date cu mult mai multă greutate şi în urma mai multor discuţii", a menţionat Radu Enache.

„De ce casa lui Spiru Haret nu ar putea fi amenajată ca un muzeu al şcolii româneşti?"

Deşi imaginea lui Spiru Haret devine tot mai vagă în conştiinţa majorităţii, există personalităţi ale mediului academic care au tras semnale de alarmă privind situaţia casei ctitotului sistemului modern de învăţământ din ţară. Printre acestea se numătă profesorul Constantin Schifirneţ, din cadrul Facultăţii de Comunicare şi Relaţii Publici de la SNSPA, şi profesorul Andrei Pippidi de la Facultatea de Istoria a Universităţii Bucureşti.

 „Trecând pe strada General Gh. Manu nr. 7 am constatat că Primăria Muncipiului Bucureşti nu a montat la casa lui Spiru Haret plăcuţa prin care se consemnează calitatea ei de monument istoric, aşa cum se poate vedea pe multe clădiri din Bucuresti de rezonanţă naţională şi internaţională - case ale unor vechi familii de boieri sau de burghezi, instituţii, biserici, palate, şcoli, bănci, universităţi", a atras atenţia prof. univ. dr. Constantin Schifirneţ (foto), care a editat Operele lui Spiru Haret, 11 volume, Editura Comunicare.ro, 2009-2010, cu un studiu introductiv. Note pentru fiecare volum.

„Ar fi păcat ca această clădire să fie demolată dată fiind semnificaţia ei culturală şi arhitectonică. Casa a fost construită de Spiru Haret. În aceasta casă, el a gândit toate reformele lui importante. Nu înţeleg de ce nu se procedează cu casa Haret aşa cum s-a acţionat cu casa lui D.A Sturdza, prim-ministru al României şi presedinte al PNL la sfârşitul secolului al XIX-lea şi începutul secolului XX. Această casă, situată pe bulevardul Magheru, a fost conservată, iar moştenitorii au decis ca acolo să fie libraria Cărtureşti. De ce casa lui Spiru Haret nu ar putea fi amenajată ca un muzeu al şcolii româneşti, cu exponate care să reflecte evoluţia învăţământului românesc?", a precizat profesorul Schifirneţ.

Biroul de arhitectură Urban Office, „pericol public"

Într-un articol publicat în „Dilema Veche", profesorul Andrei Pippidi (foto) semnalează şi „pericolul" pe care îl prezintă biroul de arhitectură Urban Office. „Descoperirea că de acest proiect este responsabil SC Urban Office SRL mi-a atras atenţia asupra activităţilor acestui birou de arhitectură. În cei cinci ani de când a fost înfiinţat, a construit şase blocuri, care seamănă toate aşa de bine între ele că parcă ar fi acelaşi proiect. Majoritatea sunt în centrul istoric al Bucureştilor şi, invariabil, propun birouri. (...) În concluzie, prin alegerea nu tocmai scrupuloasă a obiectivelor sale, Urban Office se profilează ca un pericol public. Îmi fac datoria avertizând că, atâta timp cât casa Haret n-a fost declasată, punerea în practică a proiectului descris pe site-ul de pe Internet constituie o infracţiune şi justifică apelul la justiţie."

„Românii n-au învăţat să respecte vechimea"

„Singurul lucru care mai apără casa lui Spiru Haret este faptul că figurează pe lista oficială a monumentelor, atâta timp cât Comisia Naţională nu i-a admis declasarea. Cine nu ia seama la numele de pe placa de la intrare n-are de ce să dea atenţie clădirii în starea de paragină în care se află. Nu mai are nici uşă, înlocuită cu un carton, lipsesc şi geamuri de la ferestre, în curte s-au adunat gunoaie. Aşa e mai uşor de stârnit dispreţul trecătorului, care n-o să regrete dacă va vedea înălţându-se în locul casei de 125 de ani un turn de beton şi sticlă. Va dispărea astfel legătura concretă cu o personalitate care şi-a influenţat veacul, un om care este o mândrie a acestei ţări", continuă Andrei Pippidi, în „Cronica unei crime anunţate".

 „Statui, muzee, urme istorice se succed ca secvenţele unui film accelerat: nimic nu se păstrează. Românii n-au învăţat să respecte vechimea, sau măcar să aleagă din trecutul lor ceea ce merită recunoştinţă. Nu pot să cred că ei nu ştiu cine a fost Haret, fiindcă atunci ar fi de o ignoranţă abisală", încheie profesorul Pippidi.

„Eu am o vârstă venerabilă şi când eram mic treceam în drum spre şcoală prin ceea ce este astăzi Piaţa Revoluţiei. Vorbesc din perspectiva unui bucureştean vechi. Capitala, ca atare, are caracteristica arhitectonică că n-are nicio caracteristică arhitectonică. E vorba de un eclectism, de o fantezie a constructorilor, o îmbinare care îi dă, totuşi, un farmec" - consilierul de presă al Ministerului Culturii, Radu Enache.

(NOÉMI VARGA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Bursele oferite de statul român tinerilor din R. Moldova, suplimentate până la 5.000
Numărul de burse alocate de statul român pentru elevii şi studenţii din R.Moldova va fi suplimentat de la 2.150 la 5.000, a declarat şeful Departamentului pentru Relaţia cu Românii de Pretutindeni, Eugen Tomac, relatează Mediafax. "MECTS a iniţiat o HG care se află deja în circuit pentru suplimentarea numărului de burse acordate pentru elevii şi studenţii din R.Moldova. Va fi organizată, la o dată care va fi stabilită, o a doua sesiune de depunere de candidaturi", a explicat el.

Tomac a precizat că statul român doreşte să ofere astfel o a doua şansă celor care nu se vor califica din prima sesiune. "Sunt tineri care nu şi-au evaluat corect şansele din prima încercare şi s-au înscris la instituţii de învăţământ unde concurenţa este foarte mare. Dorim să le mai acordăm încă o şansă, ca şi anul trecut, şi să ne îndeplinim astfel angajamentul constant de a oferi cât mai multor tineri basarabeni şansa de a studia în România", a explicat el.

A doua sesiune va fi deschisă tuturor celor care doresc să se înscrie şi nu numai celor care au depus un dosar în prima sesiune. Tomac a mai precizat că în cele aproximativ 3.000 de burse suplimentare nu va intra suma forfetară de aproximativ 60 de euro pe lună, ci va cuprinde doar taxa de şcolarizare, cazarea în cămin şi reducerile care se aplică tuturor elevilor şi studenţilor. (MONICA IONIȚĂ)
ZIARUL FINANCIAR
Topul universităţilor: din septembrie, angajatorii vor şti de unde să-şi recruteze cei mai buni angajaţi

Absolvenţii de licenţă vor afla care sunt cele mai bune programe de masterat la care se pot înscrie în jurul datei de 1 septembrie, acesta fiind termenul la care se va finaliza proiectul de clasificare a universităţilor, prevăzut în Legea Educaţiei Naţionale şi început în luna martie a acestui an. 

"Ierarhizarea programelor de studii va avea efecte multiple: în primul rând vom şti cum se vor aloca banii publici. A fost un caz în care o universitate de medicină din ţară avea procente de reuşită la rezidenţiat de 70%, în timp ce la altă universitate, procentul era de 3%, dar ambele primeau aceeaşi finanţare de la buget. Primul efect al acestei clasificări este acela de a aloca în mod corect finanţarea de la bugetul de stat", a spus Mircea Miclea, fost ministru al educaţiei şi preşedintele Comisiei prezidenţiale pentru educaţie. Deşi se lucrează la clasificare încă din martie, metodologia procesului a fost aprobată abia miercuri de către Guvern. În fiecare an, statul alocă pentru universităţile de stat finanţări în valoare totală de 1% din PIB (peste 1,2 mld. euro).

Topul este realizat de către experţi ai Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS) şi specialişti din cadrul unei asociaţii internaţionale, Asociaţia Universităţilor Europene (EUA). Criteriile luate în considerare la realizarea acestei clasificări sunt calitatea cercetării, calitatea educaţiei, serviciile acordate studenţilor şi capacitatea administrativă a instituţiei. "Al doilea scop al clasificării este acela de a informa potenţialii beneficiari despre calitatea programelor de studii pe care vor să le urmeze. Un alt beneficiu adus de această clasificare este că angajatorii pot afla pe ce loc se află programele de studii pe care le-au urmat candidaţii la posturile pe care le-au scos la concursÊÈ, a mai spus Miclea.

Unele universităţi au falsificat datele

Universităţile cu cele mai slabe punctaje nu vor mai avea dreptul să organizeze concursuri de admitere pentru programe de studii masterale şi doctorale. Cu toate acestea, dacă o universitate are un profesor cu rezultate excepţionale dovedite, el poate să obţină autorizaţia de a fi conducător de doctorat, chiar dacă universitatea la care lucrează este slab cotată. "Au fost câteva distorsiuni la universităţile slabe, care au falsificat date transmise şi care vor fi sancţionate. E simplu de verificat: de exemplu, în partea de cercetare, lucrările publicate în revistele ISI pot fi verificate pe Internet", a mai spus Miclea.

Majoritatea universităţilor au amânat admiterea la masterat pentru toamnă, ceea ce a stârnit mari confuzii în rândul absolvenţilor de licenţă, având în vedere că niciodată până anul acesta nu s-a organizat concurs de admitere în altă lună decât iulie. "Am amânat admiterea la programele de masterat pentru că nu aveam numărul exact de locuri finanţate de la buget. Nu cred că ne va afecta clasificarea în ceea ce priveşte numărul de locuri finanţate de la buget. Singurul pericol ar fi dacă nu ne-am încadra la categoria universitate de cercetare avansată, care ar putea să ne reducă din numărul de locuri subvenţionate de la buget pentru programele de doctoratÊÈ, spune Dumitru Miron, prorectorul Academiei de Studii Economice (ASE), care şcolarizează în prezent peste 34.000 de tineri.

Până acum, ASE primea de la bugetul ministerului Educaţiei finanţare pentru 100 de locuri la doctorat şi pentru 1.600 Ð 1.700 de locuri la masterat. "Amânarea publicării clasificării universităţilor pentru toamnă nu face decât să facă să credem că vom fi eligibili pentru mai multe locuri subvenţionate de la buget. Principalele categorii mai «iritate» de această amânare sunt studenţii, care nu ştiu când vor da admiterea şi când să se pregătească, dar şi profesorii, care sunt nevoiţi să se întoarcă mai repede din concediu pentru a organiza examenele de admitere", a adăugat Miron. (ADELINA MIHAI)
SINDICATE

COTIDIANUL

Liga Sindicatelor Miniere Valea Jiului contestă în instanţă contractul colectiv de muncă al minerilor

Liga Sindicatelor Miniere Valea Jiului (LSMVJ) contestă noul contract colectiv de muncă de la Compania Naţională a Huilei (CNH) Petroşani, preşedintele organizaţiei sindicale afirmând că se va adresa Parchetului şi Tribunalului Hunedoara deoarece, în opinia sa, înregistrarea documentului la Inspectoratul Teritorial de Muncă (ITM) Hunedoara s-a făcut ilegal. 'Contractul a fost înregistrat marţi, într-un mod fraudulos şi ilegal. Am depus o contestaţie la ITM şi la Ministerul Muncii, iar săptămâna viitoare vom deschide o acţiune în instanţa de contencios-administrativ de la Tribunalul Hunedoara', a declarat preşedintele LSMVJ, Zoltan Lacataş.

Liderul sindical susţine că prin noul contract de muncă angajaţii CNH Petroşani vor pierde mai multe drepturi salariale, între care se numără plata unor zile libere, cum ar cele de Ziua Minerului, sărbătoarea Sfântei Varvara şi Crăciunul. De asemenea, minerii vor pierde din drepturile prevăzute la sporurile de noapte, iar pensionari din mineritul Văii Jiului nu vor mai beneficia de facilităţile acordate prin bonurile de cărbune şi energie electrică.

Pe de altă parte, conducerea ITM Hunedoara va analiza contestaţia depusă de LSMVJ, inclusiv reprezentativitatea organizaţiilor sindicale semnatare ale contractului colectiv de muncă din acest an. 'ITM analizează contestaţia transmisă de LSMVJ şi reprezentativitatea organizaţiilor sindicale semnatare ale contractului colectiv de muncă. Pe cale de consecinţă vor fi urmate dispoziţiile prevăzute în legislaţia muncii', a precizat purtătorul de cuvânt al ITM Hunedoara, Sorin Gabriel Istrate. În prezent, la CNH Petroşani lucrează peste 8.700 de angajaţi, în programul de restructurare al Companiei fiind prevăzută concedierea colectivă a 900 de salariaţi, în luna septembrie. (REDACȚIA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Creşterea salariilor, anulată de scumpiri

Puterea de cumpărare a românilor continuă să scadă în condiţiile în care majorările timide ale veniturilor sunt depăşite de rata inflaţiei. Din 2009 şi până în prezent, avansul veniturilor s-a situat sub creşterea preţurilor în fiecare lună, mai puţin în decembrie şi aprilie, când angajatorii au acordat prime. 

Evoluţia câştigurilor salariale nete în raport cu rata inflaţiei, evidenţiată în graficele Institutului Naţional de Statistică, arată că din 2009 până în prezent au fost tot mai rare lunile în care dinamica salariului mediu a depăşit-o pe cea a preţurilor. Mai exact, aceste luni au fost decembrie 2010 şi martie-aprilie 2011, când, de regulă, se dau primele şi bonusurile salariale ocazionate de Sărbătorile de Iarnă, respectiv de cele Pascale. 

În niciuna dintre celelalte luni scumpirile nu au fost depăşite de dinamica salariilor, astfel că puterea de cumpărare a populaţiei a cunoscut o erodare fără precedent în ultimii doi ani. În luna iunie a acestui an, câştigul salarial mediu net a fost de 1.472 de lei, în creştere cu 1% (14 lei) comparativ cu luna mai, respectiv cu 3,5% faţă de aceeaşi lună din 2010.

Scăderi în majoritatea sectoarelor 

Media scumpirilor (rata inflaţiei) a fost, însă, de 7,93% faţă de aceeaşi lună din 2010, astfel că şi în iunie erodarea puterii de cumpărare a continuat. Cele mai mari valori ale salariului mediu pe ramură au fost înregistrate în intermedieri financiare, iar cele mai mici în hoteluri şi restaurante. Astfel, în intermedieri financiare câştigul salarial net a fost de 3.948 de lei, iar în hoteluri şi restaurante de 866 de lei, a anunţat ieri Institutul Naţional de Statistică. Câştigul salarial mediu nominal brut a fost în iunie de 2.026 de lei, cu 0,9% mai mare decât în luna precedentă. (ADINA VLAD)
CURIERUL NAŢIONAL

Adrian Vasilescu: Majorarea salariilor e posibilă, dar cu anumite condiţii

Consilierul guvernatorului BNR, Adrian Vasilescu, a afirmat, vineri, la RFI, că dacă bugetul va fi construit în aşa fel încât să poată aduce fără creşteri de taxe o plajă mai largă de venituri bugetare, atunci este firesc să se producă creşteri salariale de la 1 ianuarie 2012. 

Întrebat de RFI dacă anunţata majorare a salariilor bugetarilor anul viitor se înscrie în categoria măsurilor electorale, Adrian Vasilescu a spus: "Dacă bugetul va fi construit în aşa fel încât să poată aduce fără creşteri de taxe o plajă mai largă de venituri bugetare, atunci este firesc să se producă de la 1 ianuarie creşterea salariilor bugetare". (redacția)

FINANCIARUL

Cresterea infima a salariului mediu, anulata de inflatie: -4% in ultimul an

Castigul salarial mediu net a urcat cu 14 lei in iunie, la 1.472 de lei, cresterea de 1% fiind deter­minata de acordarea de prime ocazionale, inclusiv prime de vacanta, sume din profitul net si din alte fonduri, inclusiv tichete cadou sau de productii si incasari mai mari, releva datele publicate ieri de Institutul National de Statistica. Insa, potrivit acelorasi surse, salariul real din iunie, comparativ cu aceeasi luna din 2010, a inregistrat o scadere de 4,1%. Salariul real este calculat ca raport intre indicele castigului salarial nominal net si cel al preturilor de consum. Cea mai mare scadere, de 14,3%, s-a consemnat in cea de-a sasea luna din acest an, in activitati auxiliare intermedierilor financiare, inclusiv activitati de asigurare si fonduri de pensii. De asemenea, veniturile s-au diminuat cu 4%-7% si in domeniul producerii de autovehicule de transport rutier, in unele activitati extractive sau auxiliare pentru transport, in servicii anexe extractiei. La polul opus, in luna iunie cele mai mari cresteri salariale, de 9%-11%, s-au observat in telecomunicatii si industria farmaceutica. Alte majorari, intre 6% si 8%, au fost raportate pentru salariatii din industria energetica sau extractia petrolului brut si a gazelor naturale. 

Totodata, salariile au avansat cu 4%-6% in fabricarea bauturilor, a produselor din tutun, in cercetare-dezvoltare, producerea calculatoarelor si a electronicelor, in activitati de editare, realizarea de masini, utilaje si echipamente, in industriile textila si chimica. In perioada respectiva, valorile cele mai mari ale castigului salarial mediu nominal net s-au inregistrat in intermedierile financiare (3.948 de lei), iar cele mai mici, in hoteluri si restaurante (866 de lei).

In invatamant salariul mediu net s-a diminuat cu 1,7%

Castigul salarial din invatamant a coborat in iunie cu 1,7% ca urmare a incetarii platii cu ora a personalului didactic sau a incheierii contractelor personalului suplinitor. 

In schimb, fata de luna mai, salariatii din sanatate si asistenta sociala au primit salarii mai mari cu 1,3% ca urmare a platii sumelor restante sau a disponibilizarilor per­sonalului cu castiguri mai mici din aceste unitati.

In administratia publica salariul mediu net din iunie a crescut cu 0,4%. Fata de iunie 2010, luna in care s-a aplicat diminuarea cu 25% a cuantumului brut al salariilor de baza din sectorul bugetar, castigul mediu net din iunie 2011 s-a majorat cu 16% in sanatate si asistenta sociala, 14,6% in invatamant, respectiv 10,1% in administratia publica. 

Comparativ cu luna octombrie a anului trecut (luna in care s-a majorat cu 15% cuantumul brut al salariilor de baza din sectorul bugetar, conform Legii nr. 285/2010), venitul retributiei medii nete din luna iunie 2011 a crescut cu 16,4% in administratia publica, 14,1% in sanatate si asistenta sociala, respectiv cu 11,6% in invatamant. Pentru sectorul economic au fost inclusi agentii cu patru salariati si peste, care reprezinta 93,32% din numarul total al lucratorilor din acest sector. (SILVIU TOMA)
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