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STIREA ZILEI

                                SIE oferă stagii de practică masternazilor 

ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVĂRUL

SIE oferă stagii de practică masternazilor 

Serviciul de Informaţii Externe se adresează, începând din acest an, masteranzilor din domeniul socio-uman cu un program de stagiu de practică în zona „informaţiilor din surse deschise”.Participanţii la acest proiect inedit de colaborare între un serviciu de informaţii românesc şi mediul universitar vor avea posibilitatea de a dobândi experienţă practică, timp de o lună, într-un domeniu de activitate până acum extrem de greu accesibil.„În calitate de director al SIE şi de profesor universitar, am observat că există un interes al mediului academic şi al masteranzilor cu privire la conceptele şi instrumentarul cu care un serviciu de informaţii externe descifrează lumea contemporană”, ne-a declarat directorul Serviciului de Informaţii Externe, Mihai Răzvan Ungureanu.El explică faptul că geopolitica şi relaţiile internaţionale se intersectează tot mai mult cu preocupările ştiinţifice ale tinerilor şi că oferta instituţiei pe care o conduce vizează tocmai această interacţiune. „Oferim o oportunitate pe care partenerii noştri euroatlantici o utilizează de mult timp în dialogul cu mediul academic. Avem, însă, în acelaşi timp, şi aşteptări ridicate din partea celor ce ne vor bate la uşă, întrucât nu aşteptăm spectatori, ci tineri dispuşi să se implice activ într-un domeniu de activitate incitant, dar care presupune un grad sporit de dedicaţie profesională”, a subliniat Mihai Răzvan Ungureanu.(REDACTIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Guvernul respinge examinarea psihiatrică a preşedintelui şi parlamentarilor: "Este excesivă şi încalcă Constituţia 

Guvernul respinge propunerea legislativă privind examinarea psihologică şi psihiatrică obligatorie a candidaţilor la Preşedinţie şi Parlament, pe motiv că încalcă Constituţia şi confidenţialitatea datelor.

Executivul a transmis Senatului punctul său de vedere cu privire la  propunerea legislativă, iniţiată de cinci senatori independenţi, privind examinarea psihologică şi psihiatrică obligatorie a candidaţilor pentru funcţii de demnitate publică şi în administraţia locală sau a înalţilor funcţionari publici şi a miniştrilor, potrivit Mediafax. În opinia Guvernului, aducerea la cunoştinţă publică a adeverinţei medicale, ca parte a dosarului de candidatură, pentru persoanele care candidează la alegerile locale, generale sau prezidenţiale ar constitui o încălcare a caracterului confidenţial al informaţiilor privind sănătatea persoanei, "aducându-se astfel atingere dreptului constituţional la viaţă intimă, familială şi privată".Executivul nu este de acord nici cu dispoziţiile care amendează neefectuarea controlului anual de către preşedinte ţării, deputaţi şi senatori prin pierderea funcţiei dobândite prin alegeri sau prin numire."Apreciem că, cel puţin în cazul funcţiilor de deputat, senator şi preşedinte al României, acestea sunt de natură să aducă atingere dispoziţiilor constituţionale care reglementează încetarea mandatului acestora. Cât priveşte funcţiile numite, apreciem că sancţiunea prevăzută este excesivă", susţine Guvernul.Guvernul mai argumentează că textul propus de inţiatori nu prezintă clar categoriile de personal din sectorul public-personal, care ocupă funcţii de demnitate alese sau numite la nivel central sau local, cărora ar trebui să li se efectueze astfel de examinări.Cei cinci senatori independenţi propun obligativitatea prezentării unei adeverinţe medicale privind starea de sănătate fizică şi mentală în cazul candidaţilor la funcţii de demnitate publică alese sau numite şi în situaţia persoanelor nominalizate la funcţii de conducere în administraţie, precum şi a unui control medical anual în cazul persoanelor care ocupă deja astfel de funcţii.Iniţiatorii propun ca examinările psihologice şi psihiatrice să fie efectuate inclusiv în cazul candidaţilor pentru preşedinţia ţării.Aceştia consideră că, de vreme ce testarea psihologică este eliminatorie pentru profesii precum cea de conducător auto, profesor, pilot de aviaţie, poliţist sau electrician, la o astfel de examinare ar trebui supuşi şi candidaţii la funcţii de primar, consilier local, consilier judeţean şi parlamentar.Consiliul Legislativ a transmis iniţiatorilor aceeaşi recomandare privind delimitarea cu exactitate a catgoriilor de personal cărora li se impune prezentarea, la numirea în funcţie, a adeverinţei medicale vizate de un psiholog şi de un medic psihiatru, dar, în opoziţie cu avizul negativ al Guvernului, a avizat favorabil propunerea.Ambele avize, atât cel al Guvernului, cât şi cel al Consiliului Legislativ, sunt consultative(.MIHAELA STOICA)

Doar 97 de job-uri pentru şomerii teleormăneni 

Potrivit datelor de pe site-ul Agenţiei Judeţene pentru Ocuparea Forţei de Muncă (AJOFM)Teleorman sunt doar 97 de job-uri vacante săptămâna aceasta.   Dintre acestea, 67 sunt la Alexandria, 13 la Turnu Măgurele, 17 la Roşiorii de Vede, iar la Videle şi Ziminicea, nu există niciun loc de muncă. Marea majoritate a firmelor din judeţ care şi-au exprimat intenţia de a face angajări caută, confecţioneri îmbrăcăminte, lucrători comerciali, strungari, bucătari, călcătorese, şoferi taxi dar şi ingineri, jurişti şi operatori calculator.(CRISTINA CIULEI) 

COTIDIANUL

Boc refuză obligativitatea examinării psihiatrice pentru demnitari 

Guvernul Boc susţine că persoanele candidate la Preşedinţie şi Parlament nu trebuie examinate psihologic şi psihiatric, deoarece procedura încalcă Constituţia şi confidenţialitatea datelor, şi că ar fi "excesiv" ca şeful statului şi parlamentarii să piardă mandatul dacă nu efectuează anual acest control.Cinci senatori au iniţiat un proiect de lege privind examinarea psihologică şi psihiatrică obligatorie a candidaţilor pentru funcţii de demnitate publică şi în administraţia locală sau a înalţilor funcţionari publici şi a miniştrilor, potrivit Mediafax. Cei cinci senatori au propus în lege obligativitatea prezentării unei adeverinţe medicale privind starea de sănătate fizică şi mintală în cazul candidaţilor la funcţii de demnitate publică alese sau numite şi în situaţia persoanelor nominalizate la funcţii de conducere în administraţie, precum şi a unui control medical anual în cazul persoanelor care ocupă deja astfel de funcţii. Iniţiatorii legii propun ca examinările psihologice şi psihiatrice să fie efectuate inclusiv în cazul candidaţilor pentru Preşedinţia ţării. Aceştia consideră că, de vreme ce testarea psihologică este eliminatorie pentru profesii precum cea de conducător auto, profesor, pilot de aviaţie, poliţist sau electrician, la o astfel de examinare ar trebui supuşi şi candidaţii la funcţii de primar, consilier local, consilier judeţean şi parlamentar. "În condiţiile în care apar iniţiative legislative care de care mai «năstruşnice», unele din partea parlamentarilor, dar cele mai multe din partea Executivului, în această perioadă de volatilitate politică, dar şi economică, care creează situaţii stresante cu mare predispoziţie la decompensări psihice, credem că această iniţiativă legislativă poate fi susţinută şi votată în Parlament", se arată în proiectul de lege.Guvernul transmite Senatului că nu este de acord cu această lege, invocând faptul că aducerea la cunoştinţă publică a adeverinţei medicale, ca parte a dosarului de candidatură, pentru persoanele care candidează la alegerile locale, generale sau prezidenţiale ar constitui o încălcare a caracterului confidenţial al informaţiilor privind sănătatea persoanei, "aducându-se astfel atingere dreptului constituţional la viaţă intimă, familială şi privată". În cazul funcţiilor de preşedinte al ţării, deputat şi senator, guvernul Boc nu este de acord cu dispoziţiile proiectului potrivit cărora neefectuarea controlului anual determină pierderea funcţiei dobândite prin alegeri sau prin numire."Apreciem că, cel puţin în cazul funcţiilor de deputat, senator şi preşedinte al României, acestea sunt de natură să aducă atingere dispoziţiilor constituţionale care reglementează încetarea mandatului acestora. Cât priveşte funcţiile numite, apreciem că sancţiunea prevăzută este excesivă", susţine Guvernul. Printre argumentele invocate de juriștii guvernului pentru a nu susţine propunerea legislativă se numără şi acela că textul propus de iniţiatori nu prezintă clar categoriile de personal din sectorul public-personal, care ocupă funcţii de demnitate alese sau numite la nivel central sau local, cărora ar trebui să li se efectueze astfel de examinări. Și Consiliul Legislativ a transmis iniţiatorilor aceeaşi recomandare privind delimitarea cu exactitate a catgoriilor de personal cărora li se impune prezentarea, la numirea în funcţie, a adeverinţei medicale vizate de un psiholog şi de un medic psihiatru, dar, în opoziţie cu avizul negativ al Guvernului, a avizat favorabil propunerea. Avizul Guvernului şi cel al Consiliului Legislativ sunt consultative.(REDACTIA)

Papa, îngrijorat cu privire la situaţia din Egipt 

Papa Benedict al XVI-lea şi-a exprimat, duminică, îngrijorarea cu privire la situaţia din Egipt şi a pledat pentru ca această ţară "să-şi redobândească liniştea şi climatul de convieţuire paşnică", având ca obiectiv binele comun al tuturor cetăţenilor ei.Papa a făcut această declaraţie, prima exprimată în mod public cu privire la situaţia din Egipt, înaintea mai multor mii de persoane care au asistat în Piaţa San Pietro la slujba de duminică."În aceste zile urmăresc cu atenţie situaţia delicată cu care se confruntă iubita noastră naţiune egipteană. Îl rog pe Dumnezeu ca acest pământ, binecuvântat de prezenţa Sfintei Familii, să-şi redobândească liniştea şi climatul de convieţuire paşnică, proces care să se bazeze pe angajamentul asumat pentru binele comun", a mai declarat Sfântul Părinte.(REDACTIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Rudele minerilor morţi în explozia de la Mina Uricani: "Accidentele mortale în Valea Jiului au devenit o normalitate

Cinci mineri, cu vârste cuprinse între 36 şi 41 de ani, au pierit în subteran, ieri, după producerea unui accident la Mina Uricani din judeţul Hunedoara. Din primele informaţii, cauza dezastrului ar fi o "deflagraţie de gaz metan provocată de un arc electric". Salvatorii au finalizat operaţiunea de scoatere a victimelor la suprafaţă aseară, în jurul orei 23.30. La scurt timp după ce victimele au fost scoase, în mină a mai avut loc o explozie. Unul dintre salvatori a suferit răni uşoare. Şeful Serviciului Judeţean de Medicină Legală Hunedoara Dan Mărculescu a precizat azi că toţi cei cinci mineri au suferit politraumatisme. Mâine vor fi gata analizele pentru a vedea dacă ei au suferit şi intoxicaţii cu monodioxid de carbon. Între timp, trupurile neînsufleţite ale minerilor au fost ridicate de către rude. "Puteam fi şi eu unul dintre ei, noroc că am fost liber pentru ca era vorba despe o lucrare mai mare şi ar fi putut să mă cheme şi pe mine", ne-a declarat Cristian Nicula, un miner care lucrează la mina unde s-a produs tragedia. 

Două explozii în subteran 

Potrivit unui comunicat al Companiei Naţionale a Huilei Petroşani, o echipă de cinci electricieni a finalizat, în jurul orei 14.30, o intervenţie la un transformator electric, iar la câteva minute după aceea, pe gura pentru evacuarea aerului viciat din zona respectivă s-a observat o dâră de fum, lucru care indică o posibilă explozie urmată de o surpare în subteran, la Orizontul 300. În jurul orei 19.00, 15 salvatori minieri, şapte de la Staţia Centrală de Salvare Minieră Petroşani şi opt de la Exploatării Miniere Uricani au intrat în subteran. Cei 15 salvatori au fost împărţiţi în trei echipe de intervenţie. Prima echipă de salvatori a procedat la decuplarea energiei electrice care alimentează Orizontul 300. Situaţia constatată la faţa locului, până la acel moment, (aproximativ ora 19.30 - n.r.) a permis avizarea următoarei etape de intervenţie - continuarea avansării înspre zona în care s-a produs evenimentul.Salvatorii au finalizat operaţiunea de scoatere a victimelor la suprafaţă în jurul orei 23.30. În Mina Uricani a mai avut loc o explozie la scurt timp după ce victimele au fost scoase. Unul dintre salvatori a suferit răni uşoare în timpul acţiunii de salvare.

Victimele exploziei din galeriile Minei Uricani aveau vârste cuprinse între 36 şi 41 de ani.

· Calotă Cosmin – 37 de ani, inginer conducător formaţie de lucru, căsătorit, fără copii

· Cucu Marian – 41 de ani – electrician, şef de echipă, căsătorit (soţie casnică), un copil în vârstă de 20 de ani

· Borc Hici Cornel – 36 de ani, electrician, căsătorit, un copil de 8 ani

· Stoi Iulian – 36 de ani, căsătorit, doi copii

· Nădrag Ion – 36 de ani, electrician, căsătorit

Companiei Naţionale a Huilei (CNH) Petroşani, Constantin Jujan, spune că nu poate emite nicio ipoteză referitoare la cauza care a produs accidentul în urma căruia cei cinci eletricieni minieri şi-au pierdut viaţa.
"În jurul orei 21.15 minute, echipele de salvatori au ajuns în zona afectată de incident. Cele cinci persoane acidentate nu mai erau în viaţă. (...) Nu se cunoaşte cauza care a condus la producerea acestui eveniment. O comisie formată din procurori şi inspectori de muncă începe o anchetă pentru a stabili cauzele şi împrejurările care au dus la producerea acestui accident colectiv", a declarat Jujan.În plus, directorul CNH Petroşani respinge acuzele venite din rândul unora dintre mineri, care spun că echipamentele instalate în galerii pentru a măsura concentraţia de gaz metan ar fi prea învechite pentru a afişa corect concentraţiile reale, sau chiar "măsluite". "În 2009 şi anul trecut, am făcut investiţii serioase în echipamente de securitate în mină. Sunt aparate de control care se utilizează în mineritul din Europa şi care sunt produse de firme de renume. După ce se vor stabili cauzele accidentului, se vor stabili şi vinovaţii, pentru că aşa se procedează de fiecare dată. Nu pot emite o ipoteză referitoare la cauzele care au dus la producerea acestui eveniment. În 2010, CNH nu a avut niciun accident mortal, primul an fără accidente mortale din toată istoria mineritului în Valea Jiului. Nu e vorba de dotări învechite, se lucrează cu un echipament caracteristic metodelor de exploatare, sunt condiţii pentru o activitate în condiţii de siguranţă", a explicat oficialul.Jujan a mai precizat că familiile victimelor vor primi compensaţii băneşti, iar membrii acestora se vor putea angaja în cadrul Companiei.

Arc electric în gaz metan 

Procurori de la Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Alba şi specialişti ai Inspectoratului Teritorial de Muncă Hunedoara au început deja ancheta. Într-o primă fază, verificările vor viza legalitatea activităţilor derulate în momentul accidentului şi cauzele tehnice ale accidentului. "Există o primă versiune în ceea ce priveşte cauza tehnică şi anume o deflagraţie de gaz metan provocată de un arc electric, dar această versiune urmează să fie analizată mai în detaliu de ITM. Raportat la cauzele tehnice se va putea discuta şi despre eventuale vinovăţii. Investigaţiile făcute în acest moment sunt pentru a înţelege maniera în care s-a produs evenimentul", a declarat Augustin Lazăr, procuror general - adjunct al Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Alba.

· Recent, mina Uricani a fost inclusă de guvern pe lista celor care urmează să fie închise, alături de minele Vulcan şi Petrila.

BILANŢ

Socrul unui miner dispărut în tragedia de ieri de la mina Uricani a afirmat că "din pacate, accidentele mortale în Valea Jiului au devenit o normalitate". În Valea Jiului, sute de oameni şi-au găsit sfârşitul în accidente în subteran. Cele mai mari tragedii petrecute în mine:

· 7 iunie 1920: avea loc cel mai grav accident din istoria mineritului românesc - la Anina, 217 oameni au fost omorâţi de patru explozii în camerele de depozitare ale minei; 29 noiembrie 1980: la Livezeni s-a produs o explozie de metan. 53 de mineri au murit, alţi 24 au fost răniţi. Cauzele: „Deficienţe în aeraj, întreţinerea şi exploatarea necorespunzătoare a instalaţiilor“; 18 februarie 1982: 14 mineri au murit la Petrila, iar 15 au fost răniţi după aprinderea prafului de cărbune. Cauza: adoptarea unei tehnologii de lucru necorespunzătoare; 22 martie 1986: o explozie a ucis 17 oameni, în Mina Vulcan. Alţi opt oameni au murit a doua zi, în timp ce încercau să determine cauzele primului accident; 26 iulie 1996: trei mineri şi-au pierdut viaţa în timpul unei intervenţii la puţul de aeraj al Minei Petrila. Ei au căzut de la o înălţime de peste 40 de metri, după ce platforma pe care se aflau s-a rupt; 12 septembrie 1996: la Mina Petrila, o deflagraţie cauzată de explozivul folosit pentru sfărâmarea unui bloc de steril a cauzat moartea a patru oameni şi rănirea unuia; 7 august 2001: un accident cauzat de o explozie de gaz metan produce moartea a 14 mineri, în Mina Vulcan.15 mai 2002: 10 persoane şi-au pierdut viaţa, în aceeaşi exploatare, în urma unei deflagraţii. Alţi patru mineri au fost răniţi. 15 noiembrie 2008. 13 persoane au murit, iar alte 15 au fost rănite la mina Petrila, judeţul Hunedoara.

(Antoaneta Etves ),( 

 HYPERLINK "http://www.evz.ro/de-acelasi-autor/autor/ciprian-iancu.html"
Ciprian Iancu, )

Sprijin financiar pentru familiile minerilor morţi la Mina Uricani

Rudele celor cinci mineri care şi-au pierdut viaţa ieri în subteran, la Mina Uricani din judeţul Hunedoara, vor primi bani şi sprijin din partea autorităţilor. Ministrul Muncii, Ioan Botiş, a precizat azi că vor exista două pachete- unul de urgenţă, iar un altul specializat, în funcţie de nevoile fiecărei familii". În plus, soţiile minerilor morţi ieri vor fi angajate în companie. "Intenţionăm să spijinim copii, vom susţine prin formare profesioanală şi orientare spre cei care au nevoie. Practic, fiecare familie va fi indentificată separat. Am identificat o suma minimă. În 2008, a fost 100 de milioane de lei vechi, acum va fi un pachet mai consistent. Avem un fond pentru situaţii de urgenţă, deci sunt bani pentru a-i ajuta", a subliniat Botiş, aflat la Hunedoara pentru a discuta despre tragedia de la Mina Uricani, dar şi despre situaţia minerilor români. Executivul va discuta miercuri aprobarea pachetelor de ajutor pentru familile minerilor. Tot săptămâna viitoare se va discuta problema închiderii minelor şi măsurile care trebuie luate. Până în acest moment, Executivul nu a luat nicio decizie în ceea ce priveşte închiderea minelor. “Nu am decis că se va închide. Căutăm soluţii de finanţare a minelor şi pentru a oferi condiţii cât mai bune de muncă şi de siguranţă”, a explicat ministrul Economiei, Ioan Ariton. Acesta a mai spus că într-o perioadă cuprinsă între 30 şi 60 de zile se vor afla primele concluzii ale anchetei privind cauzele producerii tragediei. Mâine vor fi audiaţi salvatorii care au coborât în subteran. Deocamdată, zona unde a avut loc explozia este închisă deoarece nu este sigură pentru a se efectua cercetări la faţa locului. 

Botiş: “Sunt fiu de miner, ştiu ce înseamnă să aştepţi tatăl acasă” 

Fiind întrebat dacă salvatorii care au scos trupurile celor cinci mineri la suprafaţă vor fi recompensaţi, ministrul Muncii, Ioan Botiş, a precizat că da şi a explicat că minerii nu îşi lasă niciodată colegii în subteran. "Sunt fiu de miner, ştiu ce înseamnă să îţi aştepţi tatăl acasă", a mai spus Botiş. Ministrul Economiei, Ion Ariton, ministrul Muncii, Ioan Botiş, prefectul de Hunedoara, Attila Dezsi, secretarul de stat în Ministerul Economiei Karoly Borbely, reprezentanţii comisiei de anchetă, precum şi sindicaliştii din Valea Jiului se află la sediul Companiei Naţionale a Huilei din Petroşani, pentru a analiza situaţia de la Mina Uricani. Potrivit unor surse guvernamentale, mina Uricani va fi trecută pe lista celor propuse să fie închise. (

 HYPERLINK "http://www.evz.ro/de-acelasi-autor/autor/cristina-botezatu.html"
Cristina Botezatu , 

 HYPERLINK "http://www.evz.ro/de-acelasi-autor/autor/antoaneta-etves.html"
Antoaneta Etves) 

FINANCIARUL

Veniturile Enel au crescut cu 14% in 2010

Grupul energetic italian Enel a inregistrat anul trecut venituri de 73,4 miliarde euro, in crestere cu 14,0% comparativ cu 64,4 miliarde euro in 2009, ca urmare a majorarii veniturilor obtinute din vanzarea de electricitate catre pietele straine. Totodata, profitul EBITDA a crescut cu 6,7%, de la 16,4 miliarde euro la 17,5 miliarde euro, potrivit rezultatelor preliminare. Datoria financiara neta consemnata la finele anului 2010 s-a redus cu aproape 6 miliarde euro, de la 50,9 miliarde euro la 44,9 miliarde euro, in timp ce numarul angajatilor companiei a scazut de la 81.208 persoane la 78.313 de salariati.In 2010, grupul Enel a generat o productie de energie de 290,2 TWh (267,8 TWh in 2009), a distribuit 430,5 TWh prin propriile retele (393,7 TWh in 2009) si a vandut 309,0 TWh (287,7 TWh in 2009).(ARABELA BOBOC)

Bancile din Egipt s-au deschis astazi pentru prima data dupa protestele din ultima saptamana

Bancile egiptene s-au deschis astazi pentru prima data in mai mult de o saptamana. Banca centrala a Egiptului a transferat 5 miliarde de lire egiptene (854 milioane de dolari) in sistemul financiar pentru a se asigura ca populatia poate retrage fara probleme bani in prima zi de functionare a bancilor dupa manifestatiile recente impotriva presedintelui Hosni Mubarak.Banca centrala are rezerve de 36 miliarde de dolari si garanteaza depozitele. Fiecare detinator de cont poate retrage pana la 50.000 de lire egiptene si 10.000 de dolari intr-o singura zi, iar creditorii au resurse pentru a acoperi cererea, a precizat banca nationala.
De asemenea, guvernul egiptean intentioneaza sa reia luni licitatiile de obligatiuni. Depozitele din bancile egiptene insumeaza 937 miliarde de lire (160 miliarde de dolari), potrivit datelor de la sfarsitul lunii noiembrie, din care 505 miliarde de lire reprezinta economiile populatiei. (ARABELA BOBOC)

GÂNDUL

Blaga, avertisment către Boc: Guvernul să termine cu măsurile dure fiindcă nu poţi întinde prea mult aţa, s-ar putea rupe

Secretarul general al PDL, Vasile Blaga, a declarat, sâmbătă, la Conferinţa Judeţeană de alegeri a PDL Alba, că Executivul "trebuie să se ţină de cuvânt şi să termine cu măsurile dure" deoarece "nu se poate întinde prea mult aţa că s-ar putea rupe". 

· "În primul rând trebuie să susţinem Guvernul nostru, care, după cum spunea domnul prim-ministru, trebuie să se ţină de cuvânt şi să termine cu măsurile dure care trebuiau luate. Avem promisiunea că s-au cam terminat, pentru că nu poţi întinde prea mult aţa, că s-ar putea rupe", a spus Vasile Blaga.Blaga a spus că dacă PDL nu s-ar afla la putere, nu ar avea cine să aplice măsurile corecte necesare României, iar dacă opoziţia ar veni la guvernare, ar intra imediat "într-un populism". Blaga i-a criticat dur pe liderii opoziţiei, spunând că din nefericire "cultivă ura în politică". "Din nefericire, unii lideri ai opoziţiei cultivă ura în politică. Îmi pare rău să spun, dar ce am auzit din gura unora dintre ei, în special a domnului Ponta, nu am auzit în ultimii 20 de ani de politică. Poţi să nu fi de acord cu un program politic, poţi să nu fi de acord cu un Guvern, dar să foloseşti un astfel de limbaj politic asta este cu totul deplasat", a spus Blaga. El a adăugat că românii nu mai apreciază astfel de limbaje politice şi vor normalitate."Trebuie să fie atent şi PDL. Atunci când îşi promovează politicile bune să nu o facă printre dinţi, ci să o facă cu degajare şi deschidere pentru că românii vor normalitate, vor linişte, s-au săturat de scandaluri", a afirmat Vasile Blaga. Preşedinţii PSD, PNL şi PC au semnat, sâmbătă, la Parlament, documentele de constituire a Uniunii Social-Liberale.(REDACTIA) 

JURNALUL NATIONAL

Cea mai mare catastrofă maritimă din istorie, provocată de un român

Alexandru Marinescu, fiul lui Ion Marinescu, era un constănţean care a fugit în Ucraina după ce a bătut un ofiţer. El şi-a schimbat numele în Alexander Marinesko şi aşa a intrat în istorie ca fiind omul care a provocat cel mai mare dezastru maritim din istorie. Povestea catastrofei este relatată chiar de supravieţuitori, pe site-ul wilhelmgustloff.com. Fugind din calea furiei  brutalei Armate Rosii, peste 10.000 de refugiaţi germani, precum şi membri ai personalului naval şi soldaţi răniţi s-au urcat la bordul navei Wilhelm Gustloff, a cărui capacitate era însă de cel mult 1.880 de pasageri. În după-amiaza zilei de 30 ianuarie 1945, vasul a părăsit portul Gotenhafen (Gdynia), cu destinaţia Kiel, Germania. La ora 20:25, submarinul sovietic S-13, comandat de românul Alexandru Marinescu, a ridicat periscopul, a văzut lumina navei, care se afla în dreptul oraşului Leba, şi a dat semnalul de atac. La 21:16, submarinul a lansat patru torpile. Potrivit istoricilor, fiecare dintre acestea avea înscrisă pe ea o dedicaţie: prima - "Pentru Patrie", a doua - "Pentru Stalin", a treia - "Pentru poporul sovietic", iar a patra - "Pentru Leningrad". Deşi cea de-a doua torpilă s-a blocat în tun, celelalte au lovit în plin: în partea din faţă a vasului, la mijloc şi în camera motoarelor.Pasagerii nu au avut la dispoziţie decât 50 de minute pentru a se salva. Din totalul de 10.582 de oameni, doar 1.239 au reuşit să supravieţuiască. Restul de 9.343, majoritatea femei şi copii, au murit călcaţi în picioare, înecaţi sau îngheţaţi în apele Balticii ori blocaţi în interiorul navei."Eram în cabina mea când ne-a lovit prima torpilă, la ora 21:16. S-a creat panică, atunci când 10.000 de oameni au încercat să urce scările pentru a ajunge într-un loc în care încăpeau numai 2.000 de persoane. Au fost zdrobiţi oameni, am văzut cum copiii şi mamele care încercau să-i salveze erau călcaţi în picioare. Apa avea două grade, astfel că oricine ajungea în mare murea de hipotermie. Eu am fost salvat la timp de o barcă. Pentru alte 9.000 de persoane, ajutorul a venit prea târziu", a povestit Heinz Schon, unul dintre supravieţuitorii tragediei, pe site-ul wilhelmgustloff.com, citat de ziare.com.

Wrecksite.eu a realizat un top al celor mai mari catastrofe maritime din istorie:

1. Wilhelm Gustloff (Germania), scufundat în 1945, 9.343 de morţi
2. Goya (Germania), scufundat în 1945, 6.700 de morţi
3. Armenia (Rusia), scufundat în 1941, 6.000 de morţi
4. Cap Arcona (Germania), scufundat în 1945, 6.000 de morţi
5. Nava chinezeasca, a explodat în 1948, 6.000 de morţi
6. Zyunyo Maru (Japonia), scufundat în 1944, 5.620 de morţi
7. Toyama Maru SS (Japonia), scufundat în 1944, 5.400 de morţi
8. Ryusei Maru (Japonia), scufundat în 1944, 4.998 de morţi
9. Dona Paz (Filipine), scufundat în 1987, 4.341 de morţi
10. General Steuben (Germania), scufundat în 1945, 3.900 de morţi (REDACTIA)

Tragedie la Mina Uricani: Familiile îşi plâng morţii, autorităţile anchetează

Poliţişti, inspectori de muncă şi procurori au început o anchetă pentru a se afla exact cauzele celor două explozii de la Mina Uricani. Familiile şi colegii victimelor spun că ştiu care este cauza tragediei: nepăsarea autorităţilor şi slaba dotare a minelor. Ministrul de Interne, Traian Igaş, susţine însă că "în Mina Uricani condiţiile nu erau chiar rele". Alţi doi miniştri, cel al Economiei şi cel al Muncii, prezenţi la Uricani, au anunţat că familiile minerilor morţi vor primi despăgubiri.Echipa mixtă cercetează cauzele producerii deflagraţiei. Anchetatorii iau în calcul mai multe ipoteze. Una dintre aceste ipoteze ar fi că deflagraţie s-a produs din cauza acumulării de gaz metan şi formarea unui arc electric.  Anchetatorii spun că trebuie stabilite întâi cauzele tehnice şi apoi posibilii vinovaţi.Ministrul Economiei, Ion Ariton, a declarat, că ancheta în urma exploziei de la Mina Uricani, în urma căreia cinci electricieni şi-au pierdut viaţa, va dura "mai mult de 30 de zile, undeva la 60 de zile", precizând că deocamdată este "prematur să fie emisă chiar şi o părere" despre incident.Ion Ariton a spus că "la acest moment este prematur să fie emisă chiar şi o părere" despre explozia care a avut loc sâmbătă în subteranul Minei Uricani."Din experienţa pe care o avem cu toţii, probabil ancheta va dura mai mult de 30 de zile. Undeva la 60 de zile, poate să aflăm primele concluziii sau chiar cele finale", a mai spus Ariton.Şeful Serviciului de Securitate în Muncă Petroşani, Ileana Bodea, a declarat, astăzi, pentru Mediafax, că ancheta în cazul exploziei de la Mina Uricani va continua zilele următoare, iar începând de luni urmează să fie audiaţi salvatorii minieri, precum şi alte persoane."Este normal să îi audiem pe salvatorii care au coborât în subteran pentru că ei au informaţii concrete de la faţa locului. Parcurgem toţi paşii specifici unei astfel de cercetări şi, bineînţeles, că nu vom exclude audierile mai multor persoane care pot să ne ajute să stabilim cauza producerii evenimentului de la Mina Uricani", a spus Bodea.De asemenea, Ileana Bodea a spus că deocamdată zona unde a avut loc explozia nu este sigură pentru a coborî în subteran şi a face cercetări la faţa locului, precizând că pentru a intra în mină trebuie să se ia toate măsurile, astfel încât să nu înregistreze alte pierderi de vieţi omeneşti.Şeful Serviciului de Securitate în Muncă Petroşani a menţionat că în mină se va intra în momentul în care experţii se vor pronunţa în acest sens.

Minerii morţi aveau vârste cuprinse între 36 şi 41 de ani. Majoritatea erau căsătoriţi şi aveau copii

Vestea morţii celor cinci mineri a venit la aproape şapte ore după explozie, timp în care cei peste 100 de oameni adunaţi la poarta minei au sperat într-o minune care nu a venit. Cei cinci ortaci intraseră în mină pentru o lucrare de revizie la o staţie de transformare. Explozia a avut loc la aproximativ 10 minute după ce echipa a anunţat la suprafaţă că a încheiat munca. Din echipă făceau parte patru electricieni, conduşi de un inginer. Aveau vârste cuprinse între 36 şi 41 de ani. Majoritatea erau căsătoriţi şi aveau copii.
Misiunea salvatorilor de a aduce la suprafaţă trupurile colegilor morţi în explozie a fost una extrem de periculoasă. Rudele lor s-au temut să nu se repete istoria de la Petrila, unde, în urmă cu 3 ani, salvatorii au fost prinşi în o a doua explozie. În timp ce cei 15 salvatori se întorceau la suprafaţă, în subteran a avut loc o a doua deflagraţie. De această dată, mina nu a mai făcut nicio victimă. Trupurile celor omorâţi de explozie au fost duse la morgă, iar duminică familiile le-au luat trupurile pentru a se pregăti de înmormântare.
"În jurul 21.15 echipele de salvare au intrat în zona afectată de incident. Cele cinci persoane accidentate nu mai erau în viaţa în subteran. Cea mai grea operaţiune e cea de evacuarea victimelor. E destul de dificilă nu se ştie cauza care a dus la producerea acestui eveniment. O comisie va cerceta, parchetul şi ITM-ul, vor cerceta cauzele care au dus la producerea acestui incident. Vom încerca cât de repede să le evacuăm la suprafaţă. Până la cercetarea cauzelor şi expertizarea echipamentului nu se permite accesul în zonă. Familiile beneficiază de compensaţii baneşti şi aparţinătorii familiei pot fi angajaţi la companie. Având în vedere elementele care au fost descoperite semnele conduc spre producerea unei explozii ", a declarat Constantin Jujan, directorul Companiei Naţionale a Huilei.Familiile celor morţi în tragedia de la Uricani sunt răvăşite. Trupurile celor omorâţi de explozie au fost duse la morgă, iar astăzi familiile le-au luat trupurile pentru a se pregăti de înmormântare.

Văduvele minerilor vor fi angajate la mină

Ministrul Muncii, Ioan Nelu Botiş şi ministrul Economiei, Ion Ariton au dat asigurări că Guvernul va sprijini familiile victimelor din tragedia de la Mina Uricani. Familiile minerilor morţi în tragedia de la Uricani vor fi ajutate cu bani de către Guvern, dar vor fi sprijinite să-şi găsească şi un loc de muncă, dacă au nevoie.
"Soţiile celor decedaţi vor fi angajate în companie. În guvern vor fi două formule. Un pachet de urgenţă prin care vom susţine familiile afectate, al doilea pachet individualizat pe familii. Intenţionăm să spijinim copii, vom susţine prin formare profesioanală şi orientare spre cei care au nevoie. Practic fiecare familie va fi indentificată separat. Am identificat o suma minimă în 2008 a fost 100 de milioane de lei vechi, acum va fi un pachet mai consistent. Avem un fond pentru cei aflaţi în situaţii de urgenţă", a declarat Ioan Botiş, ministrul Muncii.Ministrul Muncii a dat asigurări că va fi alături de familiile îndoliate, mai ales că fiind fiu de miner le înţelege durerea."Vom avea o  întâlnire cu familiile, suntem alături de ei. Eu sunt fiu de miner. Cât va fi minerit se vor întâmpla accidente. E greu şi stiu ce înseamnă să iasă oamenii din şut şi să aştepţi să ajungă acasă", a mai declarat Ioan Botiş.(REDACTIA)


ROMANIA LIBERA

Exporturile de gaze din Egipt către Israel şi Iordania ar putea fi întrerupte pentru două săptămâni 

Exporturile de gaze naturale din Egipt către Israel şi Iordania ar putea fi întrerupte pentru cel mult două săptămâni după explozia care a afectat sâmbătă un gazoduct din Deşertul Sinai, a declarat minitrul egipean al petrolului, Sameh Fahmy, citat de Bloomberg, informează Mediafax. Incidentul de la El Arish, din nordestul Sinaiului, a fost un act terorist înfăptuit de "mâini străine", potrivit televiziunii de stat. Ministerul petrolului a arătat pe de altă parte că explozia a fost cauzată de o scurgere de gaze.
Fahmy a declarat că repararea conductei ar putea dura una-două săptămâni.Companiile Ampal-American Israel Corp şi Merhav Group of Companies, partenerii israelieni din Est Mediterranean Gas Co, operatorul conductei către Israel, au precizat că gazoductul care leagă El Arish de Ashkelton este intact şi nu a fost afectat de explozie. Livrările de gaze către Israel au fost întrerupte de un incendiu şi ar putea fi reluate în mai puţin de o săptămână, potrivit Ampal.

Circa 40% din consumul de gaze al Israelului este acoperit prin importuri din Egipt.

Întreruperea operaţiunilor gazoductului are ramificaţii politice şi simbolice care transcend impactul asupra securităţii energetice a statelor vecine Egiptului, în particular pentru Israel. "Domnia" de 30 de ani a preşedintelui Hosni Mubarak a fost zguduită de aproape două săptămâni de proteste şi manifestaţii de stradă violente, iar stabilitatea din regiune depinde de orientarea politică a viitorului regim.Mubarak a avertizat că plecarea sa acum ar arunca în haos Egiptul, primul stat arab care a semnat un tratat de pace cu Israelul, în 1979.Cealălalt stat afectat de explozie, Iordania, a anunţat că va asigura consumul intern din rezervele naţionale până la încheierea lucrărilor de reparaţie a conductei.(DANA ILIE)



