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ADEVĂRUL
Sistemul public de învăţământ dăunează grav educaţiei. Doar tranziţia către un mediu privat şi descentralizat mai poate salva educaţia

Despre tragedia bacalaureatului s-a discutat şi comentat în toate sferele media, căutându-se atât vinovaţi, cât şi soluţii. Politicienii, ca de obicei, au ratat imaginea de ansamblu şi s-au axat pe amănuntele insignifiante, sau chiar irelevante, apanajul binecunoscut al luptei dintre partide.

 Deficienţele structurale ale sistemul de învăţământ n-au făcut obiectul dezbaterii – pesemne nu sunt la fel de palpitante precum atacurile la persoană şi, pe deasupra, implică o soluţie dizgraţioasă pentru guvernanţii care, de 20 de ani, se străduiesc să menţină acelaşi regim de educaţie panificat central.

 Dacă mai mult de jumătate din elevii de clasa a XII-a pică examenul de bacalaureat, vina aparţine tuturor şi nimănui, din moment ce sistemul de învăţământ e public. Statul se dovedeşte din nou cel mai incompetent manager. Educaţia e ultimul lucru de care birocraţii ar trebui să se ocupe. Doar tranziţia către un mediu privat şi descentralizat mai poate salva educaţia. Planificatorul central trebuie înlocuit de cerinţele individuale ale consumatorilor. Mediul didactic amorţit trebuie schimbat cu o piaţă competitivă, de dascăli profesionişti. Programa şcolară rigidă trebuie înlocuită cu un sistem dinamic şi flexibil, care s-ar putea sincroniza la mediul profesional de lucru. Liberalizarea pieţei de servicii educaţionale nu e doar o propunere, ci soluţia. (REDACȚIA)

Bac-ul în Europa, de la o ţară la alta

Bacalaureatul a fost „inventat" în Franţa, în timpul lui Napoleon, modelul examenului fiind importat apoi şi în România. În replică, România pare să fi fost precursorul Franţei în privinţa scandalurilor de fraudă la Bacalaureat. 

Ministrul francez al Educaţiei, Luc Chatel, a dispus o anchetă după ce la una din cele mai dificile probe ale Bac-ului din acest an, cea de Matematică, subiectele au fost aflate nu-se-ştie-cum, cu o zi înainte de proba propriu-zisă. Potrivit cotidianului Le Figaro, există suspiciuni de furt al subiectelor şi la alte probe: la Engleză, Fizică şi Istorie-Geografie. „Vinovaţii vor fi sancţionaţi!", ameninţă ministrul Educaţiei din Hexagon. Potrivit legii franceze, cel care va fi găsit vinovat de aflarea subiectelor riscă o pedeapsă cu închisoarea de de trei ani şi o amendă de 9.000 de euro. 

Bacalaureatul francez este de altfel sursa de inspiraţie pentru cele mai multe examene de acest tip care se susţin în lume. În Franţa dau Bac-ul în fiecare an aproximativ 650.000 de elevi, iar rata de promovare a examenului este în jur de 80%. Franţa a fost şi una din primele ţări care a adoptat modelul Bacalaureatului diferenţiat, în funcţie de profilul studiat în liceu şi de nivelul de competenţă. Elevii francezi susţin un Bac ştiinţific, unul profesional, care este de fapt un certificat de absolvire a liceului care nu dă dreptul la studii universitare, sau un Bac vocaţional, care le dă dreptul celor  care-l iau să continue studiile doar pe acelaşi profil. 

Tot un Bac diferenţiat susţin şi absolvenţii de liceu din Germania, numai că acolo, studiile terţiare se numesc „gimnaziu". Spre deosebire de alţi europeni, nemţii sunt obligaţi să treacă în fiecare an prin tot felul de examene parţiale. Mai mult, cei care nu reuşesc să treacă de aceste examene intermediare pot fi obligaţi să treacă la un profil educativ inferior, de la un profil teoretic, la unul profesional.  Adolescenţii nemţi care vor să urmeze o universitate trebuie să treacă de Bacalaureat, iar în baza acestei note şi a portofoliului personal, din care fac parte tot felul de alte activităţi extraşcolare, precum voluntariatul, pot intra la facultate. Bacalaureatul german este strict pe bazpă de merit, doar 43% din tinerii din această ţară obţinând anual o astfel de diplomă. 

O rată mai scăzută de promovabilitate a acestui examen, raportată la numărul total de absolvenţi, e întâlnită doar în Elveţia, unde numai cei care vor studii superioare încearcă să treacă de examenul de maturitate. În general, doar o treime dintre tinerii care termină liceul în ţara cantoanelor dau Bacalaureatul. De obicei, aproape toţi cei care dau testul îl şi iau. 

Ţări fără Bacalaureat

Belgia şi Suedia pur şi simplu nu au examen de Bacalaureat, relatează postul internaţional RFI. Universităţile belgiene acceptă şi un număr mare de studenţi în primul an, dar facultăţile sunt de obicei atât de dificile, că numai jumătate dintre cei care încep studiile universitare în această ţară reuşesc să le şi termine. De asemenea, elevii suedezi nu au un examen la finalul studiilor preuniversitare. La fel ca în germania, ei sunt testaţi însă de-a lungul anilor de şcoală, iar la final, se face o medie care contează la intrarea în facultate. Criticii sistemului educaţional din această ţară îi reproşează faptul că îi motivează tot mai puţin pe adolescenţi să facă o facultate. Tinerii suedezi ar prefera astfel să se califice într-o meserie, ceea ce le asigură un nivel de trai absolut decent.  

Ungaria şi Bulgaria, la fel ca la români

Ţările din jurul României au un examen de finalizare a studiilor liceale similar cu cel de la noi, şi procente de promovare asemănătoare cu ce se înregistra în România până în acest an. Sofia anunţă că 96% dintre elevi au trecut Bac-ul anul acesta, în timp ce în Ungaria, elevii strâng puncte în baza cărora sunt acceptaţi în universităţi. (CARMEN CONSTANTIN, MARIANA BECHIR)

Ce mă fac fără Bac? Sfaturi pentru cei care au picat

Agent imobiliar, manipulant, secretar, vânzător sunt doar câteva dintre meseriile pentru care angajatorii nu cer diplomă de Bac 

Jumătate dintre elevii care au dat Bacalaureatul anul acesta au picat examenul. Cine îi angajează? Agent imobiliar, manipulant marfă, secretar, vânzător sunt doar câteva dintre meseriile pentru care angajatorii nu cer diplomă de bacalaureat. 
Consultanţii din domeniul resurselor umane sunt sceptici în privinţa posibilităţi ca un tânar care nu a promovat examenul de Bacalaureat să-şi găsească rapid un loc de muncă. „Cei care termină douăsprezece clase au şanse reduse să se angajeze, iar dacă aceştia nu au nici măcar Bacalaureatul, procentul merge către zero. Sunt cei care ingroaşă rândul şomerilor", ne-a declarat Corina Diaconu, managing director al firmei de consultanţă ABC Human Capital.

Că doar şcoala absolvită cu diplomă este brăţară de aur o arată şi datele furnizate la solicitarea „Adevărul" de către portalul de recrutare Myjob.ro. Numai două din zece anunţuri postate în perioada ianuarie-iunie 2011 se adresează celor care au drept nivel maxim de şcolarizare liceul. Iar salariile propuse de angajatori nu sunt dintre cele mai ofertante. „Un ospătar care nu are experienţă va caştiga în Bucureşti un salariu mediu de 240 de euro (circa 1.000 de lei)", potrivit sursei citate. Însă trebuie ţinut cont că angajatorii din Capitală plătesc cele mai bune salarii. Acelaşi ospătar, angajat la un restaurant din Timişoara, nu va obţine mai mult de echivalentul a 215 euro (circa 900 de lei).

1.400 de lei, salariu maxim 

Lista joburilor la care se poate gândi un tânăr căruia nu i-a plăcut şcoala este destul de limitată. Poate opta pentru meseria de agent imobiliar, manipulant marfă, secretar, vânzător sau să se ocupe de îngrijirea bătrânilor în ţări din vestul Europei. 

Însă nici aici lucrurile nu stau atât de simplu. Angajatorii cer şi în multe dintre aceste cazuri cunoştinţe de operare a calculatorului, precum şi o bună înţelegere a limbii engleze. Ocuparea altor slujbe, aparent accesibile, precum cea de mecanic auto sau de recepţioner la un hotel este condiţionată de ani buni de experienţă în aceste domenii, experienţă pe care, firesc, un proaspăt candidat la Bac nu o are. Rămâne soluţia candidaturii la ­ANOFM pentru o slujbă de muncitor necalificat, în domenii tradiţionale precum agricultura sau construcţiile. 

O idee nu tocmai insipirată, spun specialiştii. „Sub nicio formă piaţa românească a muncii, aşa cum arată ea acum, nu poate absorbi un număr mare de muncitori necalificaţi" spune Oana Datki, country manager al Consulteam România. O afirmaţie susţinută şi de datele statistice care arată că, în 2010, numărul mediu al locurilor de muncă vacante pentru muncitorii necalificaţi a fost de numai circa 1.000 de persoane. Datki precizează că salariul mediu brut la nivel naţional al unui astfel de anagat nu depăşte 1.400 de lei, brut. 

Îngrijitorul de vaci, în topul celor fără şcoală

Din piaţă lucrurile se văd diferit decât din biroul celor care recrutează personal. Mihai ­Petcu, preşedintele fermei Agroindustriala Pantelimon, care gestionează 400 de hectare de teren arabil şi o fermă cu 600 de vaci de lapte, vorbeşte despre greutăţile pe care le întâmpină în a găsi oameni. El spune că pentru  afacerea pe care o conduce ar avea mare nevoie de tehnicieni agricoli şi de tractorişti. „Nu avem nevoie de personal cu diplomă. În prezent, am 32 de angajaţi fără calificare. Cel mai prost plătiţi sunt supraveghetorii de noapte, însă un mulgător sau un îngrijitor de tineret taurin cu experienţă poate câştiga până la 2.000 lei, net", afirmă Petcu. „Şcolile profesionale nu mai sunt frecventate, de aici lipsa de personal calificat în aceste domenii". Patronii sunt nevoiţi să ia locul profesorilor şi să şcolească tinerii angajaţi. „În lipsa şcolilor de meserii, calificăm oamenii la locul de muncă", spune şi Răzvan Niculescu Aron, prim-vicepreşedinte al Patronatului Societăţilor din Construcţii. 

"Cei care termină douăsprezece clase au şanse reduse să se angajeze, iar dacă aceştia nu au nici măcar Bacalaureatul, procentul merge către zero." Corina Diaconu, Managing Director ABC Human Capital

Salarii de patru ori mai mari pentru licenţiaţi

Anii de şcoală pe sponci se văd şi pe piaţa muncii. Companiile caută cu precădere tineri cu înaltă pregătire din domenii precum IT, financiar sau HR, cărora sunt gata să le plătească salarii impresionante. Un tânăr absolvent de facultate, spune Oana Datki, poate obţine în România chiar şi un salariu brut de 4.800 de lei. 

În goana după superspecialişti, companiile de top oferă tinerilor absolvenţi salarii chiar şi de 4.800 de lei

De altfel, interesul angajatorilor pentru studiile candidaţilor este reflectat şi de anunţurile pe care aceştia le postează pe diferitele site-uri de profil. Fără examenul de Bacalaureat depăşit cu succes nu eşti cheamat nici măcar la interviurile pentru posturi precum cel de şofer de dubă, de agent de asigurări sau de casier. 

Mai mult, pentru a-ţi depune candidatura pentru un job de vânzător de îngheţată, firma care a scos postul pe piaţă indică drept criteriu eliminatoriu un nivel de educaţie mediu, plus „diplomă de Bacalaureat obligatoriu". Mitul tânărului care îşi croieşte un destin doar prin puterea propriilor braţe este dezminţit chiar şi de angajatorii din domeniile tradiţionale pentru cei fără o pregătire de top. „Este o idee învechită că în construcţii este nevoie de un număr mare de muncitori necalificaţi. În prezent, se caută tot mai multă forţă de muncă specializată", afirmă Răzvan Niculescu Aron. 

Sfaturi pentru cei care au picat Bac-ul

Nu toţi elevii şi părinţii reuşesc să surmonteze dezamăgirea provocată de eşecul la examenul de maturitate. Psihologii spun că, pentru a evita cazurile de depresie, părinţii trebuie să se concentreze pe starea copiilor şi să-i asigure de sprijinul lor, indiferent de rezultat. 

Comunicarea este esenţială pentru a trece cu bine peste acest impas, spun psihologii. „Rezultatele proaste trebuie să fie discutate raţional, într-un raport de comunicare foarte onest între părinţi şi copii", spune psihologul Aurora Liiceanu. Astfel, tinerii vor înţelege că notele de la Bac pot fi remediate în viitor.  Specialiştii au câteva sfaturi pentru cei aflaţi în această situaţie. 

- Să nu dramatizeze. „Părinţii şi copiii trebuie să admită că e neplăcut ce s-a întâmplat, dar nu este sfârşitul lumii", spune psihologul Daniel David. Consolarea îi va ajuta pe părinţi să-şi îndrume copiii mai departe şi să îi consoleze.

- Să le spună că-i acceptă necondiţionat! Părinţii şi copiii trebuie să conştientizeze că nota nu-l defineşte pe elev ca persoană. „Părinţii trebuie să le comunice că valoarea lor nu depinde de rezultatul de la Bacalaureat, fără ca asta să însemne că nu încearcă să-i îmbunătăţească performanţele la următorul examen", a mai spus psihologul.

- Să dezvolte toleranţă la frustrare. Situaţia trebuie recunoscută şi acceptată aşa cum e. „Astfel, copiii pot să se pregătească mai bine pentru examenul următor. Părinţii trebuie să-i asiste în acest proces", a completat Daniel David.  

- Să-şi gestioneze emoţiile. Părinţii trebuie să le explice clar copiilor că dezamăgirea lor vine de la un comportament al lor, nu de la ei ca oameni.  „Când se supără, părinţii le transmit starea copiilor, care se supără la rândul lor şi, astfel, se intră într-o spirală care nu face bine nimănui", a explicat psihologul Radu Nicolae-Cocea. 

- Să întrebe şi să asculte. „Cum ai trăit tu acest eveniment?", e întrebarea pe care părinţii ar trebui să le-o adreseze copiilor după eşecul la Bacalaureat, conform psihologilor.  „Asta le permite elevilor să se simtă acceptaţi aşa cum sunt", a spus Radu Nicolae-Cocea. 

- Să-şi afirme susţinerea pentru copii. Mulţi dintre elevii care ratează Bac-ul se tem de dezamăgirea părinţilor. „Trebuie să facă clar distincţia între rezultat şi elev", a explicat psihologul.  

- Să nu dea vina pe alţii. Specialiştii recomandă că părinţii nu trebuie să găsească scuze pentru copii. În schimb, aceştia îi pot ajuta să înţeleagă că şi ei sunt responsabili pentru rezultat şi că în viitor pot îndrepta situaţia.

- Să-i orienteze spre viitor. „Părinţii ar trebui să-şi întrebe copiii cum se gândesc ei să acţioneze de-acum înainte şi să-i ajute să înţeleagă că ei sunt singurii care pot schimba ceva în viitor", a precizat psihologul Aurora Liiceanu. 

Testul maturităţii, urmat de gesturi extreme

Răzvan Marinel Călugăru (19 ani) a sărit, în noaptea de sâmbătă spre duminică, de la etajul patru al blocului în care locuia. El a încercat să se sinucidă după ce s-a certat cu tatăl său. Acesta l-a ameninţat că, dacă nu va lua Bac-ul, va avea de furcă cu el. Tânărul a fost internat cu fracturi la picioare şi coloană la Spitalul Judeţean de Urgenţă din Craiova, iar luni a fost transferat în stare gravă la Spitalul „Bagdasar Arseni" din Capitală.

Cosmin Vlad Oneşan (19 ani), din Arad, s-a împuşcat în cap, luni noapte, cu arma de vânătoare a tatălui său după ce a picat Bac-ul cu 2,95 la matematică. Tânărul n-a lăsat niciun mesaj în care să explice gestul. Înainte de a pleca în vacanţă, el i-a transmis dirigintei că va profita de zilele libere şi va învăţa pentru a doua sesiune. Părinţii lui Cosmin sunt divorţaţi, iar copilul locuia cu mama lui, în Arad. Tatăl său e inspector silvic în localitatea Căprioara, acolo unde s-a produs tragedia. 

„Antimodele" de succes

Marian Vanghelie - Marian Vanghelie, edilul sectorului 5, a reuşit să câştige primul său mandat de primar, în 2000, cu toate că nu avea liceul terminat. El a obţinut diploma de Bacalaureat abia în 2001, la 33 de ani, după ce cu un an înainte fusese eliminat din examen.

Traian Igaş - Traian Igaş, ministrul de Interne, a absolvit liceul în 1992, la 24 de ani, când a dat şi examenul de Bacalaureat. Înainte de 1989, Igaş a picat treapta a doua, a făcut o şcoală profesională şi armata. A recuperat decalajul, absolvind trei facultăţi.

Eugen Antica - Numele lui Eugen Antica, primarul comunei Prăjeşti, judeţul Bacău, a apărut anul trecut într-un scandal legat de susţinerea examenului de Bacalaureat. La capitolul realizări, el se mândreşte cu sediul primăriei, inspirat după modelul Luvrului. 

Ionel Dănciulescu - Dinamovistul Ionel Dănciulescu a susţinut examenul de Bacalaureat abia anul acesta, la vârsta de 34 de ani. Asta nu l-a împiedicat să obţină rezultate remarcabile, fiind considerat unul dintre cei mai valoroşi atacanţi din istoria Ligii I. 

(IONUT MORARIU, SIMONA SIMIONESCU, OLIVIA TULBURE)
Baconschi: Nu mai ţin minte nota de la bacalaureat, dar, în orice caz, nu am copiat

Ministrul de Externe, Teodor Baconschi, a declarat, miercuri, la evenimentul Cicloteque - Mai mult verde, că nu îşi aminteşte exact dacă a susţinut examenul de bacalaureat la două sau trei materii sau ce notă a abţinut, dar garantează faptul că nu a copiat, potrivit Mediafax. "Am absolvit un liceu bucureştean bun, actuala Şcoală Centrală. Avea o garnitură de profesori excelentă şi eram pe profil de filologie-istorie. Toţi cei din clasa mea au intrat, cu două excepţii, la universitate, din prima încercare. Mi-aş dori ca cel puţin toate liceele din ţară să fie la nivelul Şcolii Centrale de atunci", a spus Baconschi.

Ministrul a mărturisit că nu îşi mai aminteşte nota pe care a obţinut-o la examenul de bacalaureat, dar a adăugat că în mod sigur nu a copiat. "Nu mai ţin minte, sincer, (nota de la bacalaureat, n.red.) dar, în orice caz, nu am copiat", a spus el. "Cred că erau două sau trei probe. În orice caz, faptul că ulterior am reuşit să obţin şi un doctorat la Sorbona arată că pregătirea de bază din ţară nu era chiar atât de slabă", a mai spus ministrul.

Teodor Baconschi a apreciat că este o chestiune în interes naţional oprirea unor practici precum frauda şi copiatul la bacalaureat. "Cred că este în interes naţional să oprim aceste practici, chiar dacă oprirea lor este dureroasă pe moment şi să nu mai încurajăm nici frauda, copiatul, impostura intelectuală, pentru că în acest fel aruncăm în universităţi nişte viitori studenţi incapabili să stăpânească nişte cunoştinţe de bază, fără o cultură generală solidă şi care nu vor putea deveni specialişti competenţi în domeniile de care economia noastră are nevoie", a continuat ministrul.

El a fost întrebat şi dacă rezultatele la bacalaureat afectează România pe plan extern. "Cred că pe plan extern va fi apreciată voinţa politică a acestui guvern de a nu încuraja frauda, necinstea ori toate aceste forme de falsificare a unor rezultate şi de mistificare a competiţiei normale care trebuie să existe şi pe piaţa şcolară. Poate că frâna a fost bruscă şi multă lume a fost zguduită, dar cred că e un bun început pentru altceva mai bun", a spus Baconschi. (OANA RACHELEANU)

Boc: Eu cred că aş fi reuşit la examenul de bacalaureat din acest an

Premierul Emil Boc a afirmat miercuri că ar fi reuşit să promoveze examenul de bacalaureat din acest an. Întrebat de către jurnalişti dacă crede că el ar fi promovat examenul de bacalaureat în acest an, Emil Boc a răspuns: "Eu cred că aş fi reuşit". Premierul a refuzat să mai răspundă şi la alte întrebări despre situaţia dezastruoasă din acest an de la examenul de bacalaureat, unde promovabilitatea pe toată ţara a fost de numai 44,47%, înaintea contestaţiilor. (MIHAELA STOICA)

BURSA
Ignoranţi: cu sau fără diplome?

Aceasta pare să fie dilema care-i preocupă pe marii reformatori ai învăţămîntului românesc de cîtăva vreme! Unii susţin că marea greşeală, de pînă acum, a fost aceea că sistemul de învăţămînt a fost lăsat, ba chiar încurajat, să producă ignoranţi cu diplome, în timp ce alţii... dar să nu anticipăm!

În istoria învăţămîntului din România modernă, transformarea sistemului educaţional într-o maşinărie care produce ignoranţi cu diplome, pe bandă rulantă, are două perioade distincte. Prima a intervenit odată cu sovietizarea forţată a României şi a ţinut, practic, pînă la începutul anilor "60 ai secolului trecut. 

La începuturile "puterii populare", noua "elită" politică şi administrativă extrasă, ca regulă, din medii sociale cu un grad scăzut de educaţie avea nevoie de "diplome". Lucrul este cu totul remarcabil pentru că arată un fapt adesea trecut cu vederea. Chiar şi în acele negre vremuri, cînd unii deveneau peste noapte, ori în numai doi ani de "facultate muncitorească", absolvenţi de studii universitare fără să fi trecut vreodată porţile liceului, referenţialul de competenţă al noilor stăpîni ai României a rămas, totuşi, legat de vechile instrumente educaţionale: şcoala şi performanţa şcolară, cu treptele ei obligatorii! Acest lucru a permis supravieţuirea în sistem, fie şi precară, a unor profesori şi, o dată cu ei, a unor standarde şi valori care susţineau performanţa, după cum a permis reîntoarcerea spectaculoasă a învăţămîntului, începînd cu anii "60, la menirea sa autentică de principal potenţator al zestrei de competenţă educaţională şi profesională din societatea românească.

A doua perioadă de "industrializare a incompetenţei" începe cu anii "80 ai secolului trecut şi este legată de revenirea în forţă a politicilor staliniste, menite să pună la adăpost regimul anchilozat al dictaturii de presiunile spre schimbare create de dinamica generaţională şi, odată cu ea, de creşterea semnificativă a competenţelor educaţionale şi profesionale în ansamblul societăţii. Este momentul în care, cu bună ştiinţă, folosind toate metodele administrative şi politice disponibile, s-a trecut la deteriorarea masivă a învăţămîntului, începînd cu standardele de calitate pentru elevi şi terminînd cu încurajarea pe faţă a "micii corupţii", avînd ca rezultat distrugerea fundamentului de autoritate bazat pe competenţă, atît în relaţia profesori-elevi, cît şi în raporturile dintre minister-inspectorate şi "profesorii pălmaşi" ai şcolilor. Acolo se află originea realităţilor de astăzi din sistemul de învăţămînt al României! În lipsa unei abordări sistemice care să permită diagnosticarea adevăratelor probleme, "marii reformatori" post-decembrişti, obsedaţi să intre rapid şi definitiv în "Istorie", au dat năvală să schimbe cîte ceva, orice: manuale, numele şcolilor, uniformele şi matricolele, modul în care se dau sau nu se mai dau diferite examene, formatul caietelor etc. Ceea ce au uitat "reformatorii" a fost doar esenţialul: calitatea mediului şi a actului educaţional, pregătirea, motivaţia şi efortul celor care operează în sistem (profesori, elevi, administratori şi paraziţi minis-teriali), volumul resurselor investite în proces/sistem şi eficienţa alocării (de la zero, la minus cu multe zerouri) şi desigur articularea corelaţiilor între diferitele trepte şi nivele ale sistemului de învăţămînt. Irelevanţa crescută a învăţării şi achiziţiei educaţionale în noul mediu social şi economic al României nu a făcut altceva decît să prăbuşească, atît în rîndul elevilor, cît şi al profesorilor, interesul pentru conţinutul educaţiei şcolare, concentrîndu-se în schimb pe inventarea formulelor eficiente de "ocolire" a standardelor de calificare şi de calitate care au mai supravieţuit. Din acest mediu profund deteriorat, moral, material şi profesional, s-a născut "monstruoasa coaliţie" dintre incompetenţa şi corupţia profesorilor, respectiv cea a elevilor şi a familiilor care-i susţin material. Expunerea publică şi încercarea de dezagregare a acestei "axe a răului" din învăţămîntul românesc era necesară şi este un pas în direcţia bună. Problema cu paşii, la noi, însă, este că după primul înainte, urmează două sute înapoi, prin lateral, ori tot pe loc, pe loc, pe loc! Miniştri cu dor de reformă vor veni şi vor pleca întruna, ca şi pînă acum. Problema este dacă societatea românească, părinţi, elevi, studenţi, educatori şi profesori, manageri educaţionali, experţi şi mai ales beneficiarii sociali ai sistemului educaţional se vor putea pune de acord şi se vor aşeza la masa negocierilor cu cărţile pe masă; cele adevărate, nu cele trucate. Dacă acest lucru se va întîmpla şi toţi aceşti contributori esenţiali ai sistemului vor putea conveni o abordare sistematică pentru reinventarea învăţămîntului românesc ca maşinărie performantă de fabricat competenţe, atunci Româ-nia încă mai are un viitor bazat pe resursele sale, în primul rînd cele umane. Dacă nu, atunci viitorul ei este în epoca premodernă, unde nu puţini dintre contemporanii noştri, de la politicieni şi administratori ai treburilor publice, pînă la "oameni de afaceri" şi simpli muritori de rînd, se simt mult mai confortabil şi mai în siguranţă! Pe deasupra, modernitatea costă şi... pe criza asta, ce rost are să mai cheltui bani pentru educarea celor care vor prelua mîine stindardul contestării! La urma urmei, "feudalismul multilateral dezvoltat" are în mai mare măsură nevoie de ignoranţi, cu sau fără diplome, decît de oameni capabili să facă din cultură şi educaţie fundamente ale libertăţii lor individuale şi sociale.  (CORNEL CODIȚĂ)
COTIDIANUL

Statul a cheltuit 500 de milioane de euro pentru a scoate peste 100.000 de şomeri

Ministerul Educaţiei a cheltuit în ultimii patru ani cu salariile profesorilor şi cu achiziţia de manuale şi mobilier şcolar aproape 500 de milioane de euro în învăţământul preuniversitar. În final s-a ales cu peste 118.000 de şomeri.

Bacalaureatul-dezastru de anul acesta nu înseamnă doar deziluzii pentru o întreagă generaţie de elevi, ci s-ar putea transforma într-un coşmar pentru bugetul asigurarilor de şomaj. În plus trebuie spus că în ultimii patru ani Ministerul Educaţiei a cheltuit cu salariile profesorilor şi cu achiziţia de manuale şi mobilier şcolar 480 de milioane de euro.

În sesiunea iunie-iulie a bacalaureatului 2011, examenul a fost susţinut de 212.763 de elevi, potrivit listelor complete centralizate de Ministerul Educaţiei. Dintre aceştia, 118.147 (55,53%) nu au reuşit să promoveze probele şi au fost declaraţi respinşi. Statutul lor este în momentul de faţă "absolvent de clasa a XII-a fără diplomă de bacalaureat".

Având în vedere că ponderea liceelor vocaţionale din România este destul de mică pentru că majoritatea elevilor au terminat licee teoretice rezultă că elevii care nu au luat au bacalaureatul nu au obţinut nicio calificare pentru vreo meserie anume. Teoretic vorbind, asta ar putea însemna un număr foarte mare de şomeri care s-ar adăuga dintr-o dată listelor Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă.

Statistic, dacă toţi cei 118.147 de elevi ar cere ajutor de şomaj, statul ar fi obligat să le plătească o indemnizaţie de 250 de lei pentru fiecare, pe o perioadă de 6 luni. Cifrele arată că asta ar însemna un efort bugetar de aproximativ 42 de milioane de euro (peste 177 milioane de lei), bani pe care ministerul muncii ar trebui să-i asigure pentru plata absolvenţilor de liceu fără diplomă de Bacalaureat pentru o jumătate de an, anunţă Pro Tv. (DAN ZAVALEANU)
Primarul capitalei celui mai slab judeţ la BAC, despre rezultate: "E regretabil, dar nu ne miră"

Lucian Iliescu, edilul din Giurgiu, apreciază drept "inadmisibil de slabe" rezultatele la BAC ale elevilor de la colegiile tehnice, dar "mulţumitoare" pe cele raportate de colegiile de prestigiu din oraş. Judeţul de pe malul stâng al Dunării are cea mai mică rată de promovare din ţară la examenul de absolvire a liceului. "Este regretabil ce s-a întâmplat, dar nu trebuie să ne mire", comentează primarul Lucian Iliescu (PNL) pentru REALITATEA.NET rezultatele obţinute la BAC de elevii din oraşul său, capitala judeţului cu cele mai proaste note din ţară.

"Rezultatele inadmisibil de slabe obţinute de elevii celor trei grupuri şcolare din municipiul Giurgiu trebuie să fie un semnal pentru regândirea reţelei de unităţi de învăţământ liceal şi profesional, astfel încât tinerilor să li se ofere şanse reale de a se pregăti şi conform capacităţii şi aptitudinilor lor, şi în concordanţă cu cererea de forţă de muncă bine calificată în meseriile deficitare pe plan local", susţine Iliescu
Totuşi, edilul consideră că cele două licee de "prestigiu" salvează onoarea oraşului.

"La Colegiul Naţional „Ion Maiorescu" au promovat 89,65 la sută dintre candidaţi, în pofida faptului că acolo cursurile se desfăşoară în condiţii dificile, din cauza lucrărilor de consolidare şi reabilitare a clădirii-monument istoric a liceului", întăreşte liberalul, în timp ce rezultatele de la Tudor Vianu i se par "mulţumitoare".

Iliescu are însă şi explicaţii pentru catastrofa de anul acesta de la examenul de maturitate, printre care "politizarea excesivă şi iraţională a sistemului", "instabilitatea legislativă în domeniu", "lipsa unui program clar, pe termen lung".

INFO PLUS: Primăriile sunt instituţiile care se ocupă de finanţarea şcolilor şi de plata lefurilor profesorilor. Nu de puţine ori, edilii sunt cei care influenţează alegerea unui director de şcoală în funcţie de culoarea politică a acestuia. (REDACȚIA)

Iulian Iancu: "Situaţia de la Bacalaureat a fost premeditată, pentru a plasa tinerii în zona salarizării minime"

Nivelul ridicat al subiectelor de la Bacalaureat a fost intenţionat, pentru a plasa tinerii în zona salarizării minime, a declarat deputatul PSD Iulian Iancu. „Eu sunt convins că acest nivel foarte ridicat al subiectelor de la bacalaureat a fost intenţionat. Vă rog să priviţi acest eşec ca echivalentul unei crime cu premeditare. Este un tsunami căruia o să-i resimţim efectele timp de un deceniu, cu toţii. Voiam să-i picăm pe toţi, le dădeam la nivelul olimpicilor. Le-am dat undeva aproape. De ce? Unde sunt trimişi aceşti tineri? În zona muncii necalificate, în zona contractelor pe durată determinată, în zona salarizării minime. Care este următorul efect? Închiderea unor centre universitare din România. De ce există această dorinţă? Niciodată în istoria educaţională a acestei ţări nu s-a întâmplat ca între semestre, în spaţiul universitar să fie disponibilizaţi profesorii. În consecinţă studenţii acelor profesori s-au trezit că ori au făcut seminarii, colocvii sau li s-a schimbat materia. Este fără precedent. Ce observăm? Pe de o parte nu e întâmplător ceea ce dumneavoastră observaţi avizat, că trebuia schimbată programa şcolară, că trebuiau schimbate criteriile de evaluare, că trebuia să ţină seama de punctele de vedere a comisiei prezidenţiale, că legea educaţiei trebuia să fie asumată de către plenul Parlamentului şi nu prin angajarea răspunderii ministeriale. Aşa credinţă, aşa rezultat", a subliniat Iancu în cadrul unei emisiuni difuzată de Realitatea TV. (REDACȚIA)

Panseuri

Aura Vasile despre Funeriu: "Cioclul semianalfabet care a cântat prohodul educaţiei"

Deputatul PSD Aura Vasile îi cere demisia ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, pe care îl consideră responsabil de eşecul din învăţământ, şi pe care îl numeşte "cioclul semianalfabet care a cântat prohodul educaţiei".

Aura Vasile comentează explicaţiile pentru rezultatele dezastruoase de la bacalaureat ale ministrului Daniel Funeriu, date în cadrul unei conferinţe de presă. "Cu discursul scris corect pe o foaie de hârtie, ministrul Funeriu a susţinut ieri (luni, n.r.) o "conferinţă de presă" în care a făcut cunoscute "realizările" domniei sale în ceea ce priveşte examenul de Bacalaureat. De fapt a demonstrat că pentru domnia sa nu e suficient să fie cioclu şi să ducă la groapă învăţământul românesc, ci are capacitatea, sigur, dacă este scris pe foaie, să-i cânte şi prohodul", spune deputata, într-o declaraţie politică. "Ca şi cum nu ar fi de ajuns că ţara este pe marginea prăpastiei, Băsescu încearcă acum, prin mâna a lui Funeriu, să ducă şcoala acolo unde şi-a dorit. Explicaţiile pentru tot răul din sistem sunt simple: şcoala a fost politizată, numindu-se, în locul profesioniştilor, semianalfabeţi după chipul şi asemănarea lui Funeriu, salariile au fost tăiate în unele cazuri cu 60-70%, iar bugetul educaţiei are alocat 2.73% din PIB anul acesta, faţă de 6% cum prevede legea, cel mai mic din ultimii 20 de ani. Examenul de Bacalaureat se pregăteşte cu circa doi ani înainte. Funeriu a reuşit performanţa de a-l pregăti în trei săptămâni, cam cât a avut nevoie pentru instalarea camerelor de supraveghere. Apoi, subiectele prea dificile, la nivel de olimpiadă la unele materii, fără să fie calibrate conform cu nivelul elevilor. Acestea pot fi cauzele rezultatelor proaste şi nu cele exprimate în "gargara" ministerială semianalfabetă", acuză Aura Vasile.

Potrivit social-democratei, "vinovatul principal este domnia sa, acest "împărat" de gen neutru, înscăunat datorită "talentelor" cunoscute poporului, numărând pixelii prezidenţiali, un neînţeles, dar un "reformator" care îşi imaginează că poate sta cu acelaşi succes pe scaunul pe care au stat nume mari ale învăţământului românesc, deşi după cum se exprimă şi după cum caută cuvintele în gura altora, n-a absolvit nici clasa "întâia"", mai spune deputatul PSD. La final, ea îi cere demisia lui Funeriu şi îşi exprimă speranţa ironic că acoliţii acestuia îi vor scris demisia corect gramatical. (GABRIEL PĂLEANU)

Blog and bluf

Năstase: Declarațiile lui Funeriu, mai revoltătoare decât rezultatele BAC-ului

Președintele Consiliului Național al PSD, Adrian Năstase, comentează, într-o postare făcută marți pe blogul personal, rezultatele de la Bacalaureat, afirmând că mai revoltătoare decât rezultatele de la BAC sunt însă declarațiile post factum ale ministrului Funeriu. "Rezultatele înregistrate la Bacalaureat sunt mai mult decât îngrijorătoare. Explicațiile sau cauzele pentru situația în care ne aflăm sunt multiple și cred că pe majoritatea le cunoaștem. De aceea, reluarea lor aici ar fi reduntantă. Aș atrage însă atenția asupra extremelor, care cred că trebuie scoase din orice discuție pe acest subiect. Mă refer la argumente de tip Funeriu, cum ar fi lipsa de seriozitate, de perseverență și nemunca elevilor sau la unele lamentări privind existența camerelor de filmat în anumite centre de examinare.

Mai revoltătoare decât rezultatele de la BAC sunt însă declarațiile post factum ale ministrului Funeriu.

Atitudinea sa de satisfacție în fața unui dezastru pe care domnia sa și partidul din care face parte l-au creat sunt incalificabile. Să afirmi că este pentru prima dată când românii își câștigă diploma cinstit este o grosolănie fără margini, prin care Daniel Funeriu îl concurează cu brio pe Traian Băsescu, șeful unui stat în care „școala produce tâmpiți". Nu a susținut nimeni, nici măcar profesorii, că, până acum, examenul de Bacalaureat a reflectat în absolut toate cazurile realitatea așa cum este ea. În același timp, niciun ministru al educației – și în ultimii 7 ani, majoritatea au fost de la PDL (!) – nu și-a permis să jignească în acest fel sute de mii de români care au învățat și au muncit pentru diplomele lor (nu spun că toți și-au luat diploma corect, dar măcar o parte au făcut-o și nu merită aceste calificative)", spune Năstase pe blog.

El crede că "un ministru al cărui scop este acela de a demonstra că în sistem sunt probleme prin sacrificarea unei generații, doar pentru a-și justifica o pseudo-reformă promovată prin forță devine un pericol național". "Acest ministru a sacrificat o generație fără a-i oferi nicio șansă sau oportunitate de a alege, de a protesta, de a-și exprima opinia (eu nu știu când, anii trecuți, domnul ministru i-a informat pe cei care au dat acum examenul de Bac că ei vor fi „cobaii" intransigenței sale). Mândria afișată acum și curajul de a distruge viețile unor tineri, proaspăt cetățeni (mulți dintre ei se află la vârsta majoratului) sunt descalificante. Acest guvern a coborât ștacheta responsabilității și a umanității atât de jos încât România se află în cea mai neagră perioadă a istoriei sale", arată Adrian Năstase. (GABRIEL PĂLEANU)

PSD vrea demisia ministrului Educaţiei

După rezultatele de la examenul naţional de Bacalaureat, liderii PSD acuză ceea ce numesc "dezastrul din învăţământ". Liderul PSD, Victor Ponta, consideră că examenul fost o terapie de şoc "stupidă, neadreaptă şi greştită". Unul din doi elevi a promovat bacalaureatul în acest an - cel mai slab rezultat din ultimii 20 de ani. În acest context, PSD cere demisia ministrului Educaţiei. (IULIA VERBANCU)

Cătălin Ivan îl acuză pe Daniel Funeriu

Europarlamentarul PSD Cătălin Ivan consideră că dezastrul din Educație, confirmat și de rezultatele de la BAC 2011, este efectul politizării funcțiilor din sistem. "Promovabilitatea scăzută de la Bacalaureat este un efect direct al măsurilor luate de PDL în privinţa educaţiei. În acești ultimi doi ani, Funeriu și PDL au demarat o adevărată campanie de epurare a cadrelor din sistem, strict pe criterii politice. Oameni pricepuți din inspectorate şi din conducerea şcolilor au fost trimiși acasă și înlocuiți cu oameni de partid. În loc ca inspectorii școlari să se asigure că elevii au un nivel de studii corespunzător, ei hăituiesc cadrele didactice care nu sunt din PDL. În loc ca directorii de școli să facă tot posibilul pentru ca instituția pe care o conduc să aibă performanţe, principala lor preocupare a fost să răspundă comenzilor politice", a precizat Cătălin Ivan.

De asemenea, europarlamentarul PSD îi cere lui Daniel Funeriu să spună public câți inspectori școlari și directori de școală au fost schimbați în ultimii doi ani și, totodată, să prezinte evaluările noilor cadre. "Este inacceptabil ca elevii să fie prezentaţi ca singurii vinovați pentru rezultatele slabe din acest an și să nu fie sancţionaţi cei care poartă adevărata responsabilitate pentru ceea ce se întâmplă de câțiva ani în sistem", a afirmat Cătălin Ivan.

Rezultatele de la BAC 2011 au fost cele mai slabe din istorie, rata de promovabilitate fiind de 44,47%. Ministrul Educației Daniel Funeriu a precizat că rezultatele de la BAC 2011 sunt o oglindă a societății. (CRISTIAN GHEȚU)

Cristian Preda: PDL să iasă din starea de "congelare" şi să ne spună poziţia privind bacalaureatul

Eurodeputatul PDL Cristian Preda spune că BPN al formaţiunii trebuie să iasă din starea de "congelare" şi să îşi precizeze poziţia privind rezultatele de la bacalaureat, sau măcar să discute problema şi să nu se comporte ca şi cum n-ar exista.

Într-un interviu acordat RFI, Cristian Preda se arată "surprins" de lipsa de reacţie a BPN-ului PDL pe tema Bacalaureatului. "Mă surprinde faptul că BPN-ul recent ales nu se pronunţă. E ca şi cum problema n-ar exista. Pare să fie un BPN pus la congelator. Ar trebui în primul rând să discute problema. (...) Repet, BPN trebuie să iasă din starea de congelare şi să ne spună care este poziţia lui, fără să încerce o dispută politică. Este o mare problema de societate şi nu trebuie s-o reducem la invective care angajează foşti miniştri ai Educaţiei şi responsabili actuali. Cred că avem şansa, pe care am ratat-o în ultimii 20 de ani, de a construi solid, pornind de la un diagnostic foarte clar: nu stăm bine în sistemul de educaţie, asta-i clar!", explică euro-parlamentarul PDL. 
El spune că "seriozitatea organizării Bacalaureatului este un punct foarte bun" pentru Daniel Funeriu, dar acest lucru nu îi scuză gafele recente, inclusiv cele gramaticale. "Acum sigur că există o nefericită suprapunere de situaţii, în care gafe făcute de ministru săptămâna trecută, gafe legate chiar de exprimarea în limba română au fost urmate de un control foarte sever asupra procesului la BAC. Cele două nu trebuie confundate, eu cred că seriozitatea organizării Bacalaureatului este un punct foarte bun pentru ministrul Funeriu. Asta sigur că nu-l scuză pentru erorile de limbă pe care le face", a adăugat eurodeputatul.

Cristian Preda l-a ironizat şi pe Marian Vanghelie, spunând că acesta nu e în măsură să vorbească despre acest examen. "Cât despre responsabilităţi, discuţia ar trebui să angajeze în mod serios toţi actorii sistemului, de la profesori, la asociaţii de părinţi, la responsabilii ministerului şi responsabilii săi din teritoriu. Ar fi bine ca atunci când vocile partidelor sunt exprimate, să se evite vocile care n-au nici un fel de credibilitate, pentru că atunci când Marian Vanghelie vorbeşte despre BAC, vorbeşte de fapt problema, nu vorbeşte cineva care să aibă o soluţie", a mai arătat el.

Preda a deplâns din nou subfinanţarea educaţiei din România şi crede că partidele ar trebui să se aşeze la masa negocierilor şi să agreeze un plan de finanţare coerent. Preda se declară însă pesimist în legătură cu şansele unei asemenea iniţiative. (REDACȚIA)

Peste 3.100 de elevi din alte judeţe vor să înveţe într-un liceu din Capitală

Peste 3.100 de elevi din alte judeţe vor să înveţe într-un liceu din Capitală, cu 424 mai puţini decât cei care au optat în 2010 pentru a se înscrie în clasa a IX-a într-o unitate şcolară din Bucureşti, potrivit datelor centralizate la Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB).

Din totalul celor 3.174 de elevi care vor să înveţe într-un liceu din Bucureşti, 227 au medii între 9,50 şi 10, alţi 369 - între 9 şi 9,49, 410 - între 8,50 şi 8,99, 398 - între 8 şi 8,49, 448 - între 7,50 şi 7,99, 382 - între 7 şi 7,49, 322 - între 6,50 şi 6,99, 268 - între 6 şi 6,49, iar 169 au medii între 4 şi 5,99, conform datelor centralizate de ISMB, citate de Mediafax.

Cei mai mulţi elevi din alte judeţe care vor să înveţe în şcolile bucureştene provin din Ilfov -1.636, Giurgiu - 751, Teleorman - 208, Călăraşi - 176 şi Dâmboviţa - 155. De asemenea, 62 de elevi care s-au înscris la un liceu din Capitală sunt din judeţul Ialomiţa, 24 din Prahova, 19 din Argeş, 20 din Olt, zece din Brăila, câte opt din Constanţa şi Vaslui, iar şapte din Bacău. La admiterea din Capitală sunt 18 elevi bucureşteni care au media generală 10. (REDACȚIA)

BAC 2011: Statul nu are bani să plătească nici măcar jumătate din şomajul respinşilor

Reforma în educaţie, care a adus cel mai scăzut nivel al absolvenţilor de bacalaureat din istoria sistemului de învăţământ, lasă în urmă peste 100.000 de tineri.

Bugetul de 22,6 milioane de euro alocat în acest an de Guvern pentru plata indemnizaţiilor de şomaj pentru absolvenţii de gimanziu (cu vârstă de muncă), liceu şi facultate nu ajunge nici pentru plata a jumătate din ajutoarele de şomaj pentru cei peste 110.000 de absolvenţi de liceu care nu au promovat bacalaureatul, scrie ZF.

Dacă vor să intre în şomaj, absolvenţii de liceu au la dispoziţie, începând cu data de 9 iulie (când se finalizează contestaţiile la bacalaureat) o perioadă de 60 de zile pentru a-şi căuta de lucru. Dacă demonstrează prin trei adeverinţe primite de la angajatori diferiţi că au vrut să se angajeze, dar au fost refuzaţi, ei au dreptul să primească un ajutor de şomaj în cuantum de 250 de lei pe lună timp de şase luni.

Statistic, dacă toţi cei 118.147 de elevi ar cere ajutor de şomaj cifrele arată că asta ar însemna un efort bugetar de aproximativ 42 de milioane de euro (peste 177 milioane de lei), bani pe care ministerul muncii ar trebui să-i asigure pentru plata absolvenţilor de liceu fără diplomă de bacalaureat pentru o jumătate de an. (DAN ZAVALEANU)
CRONICA ROMÂNĂ
“Reformistul” de serviciu al Educatiei

Daniel Funeriu este lasat, cu inconstienta, sa zburde in voie prin spatiul public. Atitudinea sa in fata dezastrului pe care l-au provocat rezultatele de la Baca­laureat este doar o etapa in sirul, parca nesfarsit, al gafelor si atitudinilor sale neconforme cu statutul de ministru al unui domeniu in care sobrietatea si prestanta - nu numai cea intelectuala, dar si cea fizica - sunt conditii esen­tiale. Daniel Funeriu, mic si la stat, mic si la sfat. Premiza de la care trebuie pornita o analiza a prestatiei ministrului Educatiei dar si a partidului pe care, iata, il reprezinta in fata unei majoritati covarsitoare a electoratului, si a populatiei in general, este cea a unui adevar evident: promotia 2011 a absolventilor de liceu a fost foarte slab pregatita. Verdictul e sec, rece si nu are ce se discuta pe marginea lui. 

Dar nu! Daniel Funeriu si liderii Partidului Democrat Liberal fac o intreaga poliloghie pe tema asta. Pornind de la aceasta realitate bro­deaza o intreaga poveste, care se indeparteaza flagrant de subiectul in cauza. Cel mai educat dintre democrat-liberali - asa s-ar zice! - se bate cu pumnii in pieptul lui de baietandru ca le-a pus capac la copiat golanilor de-a douasprezecea. In paranteza: nu el, propriu-zis, a facut asta ci expertii din ministerul pe care il conduce. Am inchis paranteza. Ce mare scofala ca s-a facut asta?! Care-i minunea??!! Unde-i nemaipomenita realizare???!!! Ca nu s-a intamplat asta mai devreme? Fas! A fost vorba fie de neglijenta, fie de incompetenta, fie de rea/buna vointa. Daniel Funeriu, carevasazica, n-a facut nimic mai mult decat ar trebui sa faca orice diriginte ori profesor de lucru manual, din orice scoala, din orice colt de tara. In schimb, felul in care se comporta acum ministrul Educatiei este ca si cum dumneavoastra ati astepta sa va aplaude lumea de pe strada pentru ca ati aruncat ambalajul de la inghetata la cosul de gunoi, nu pe jos. 

Pentru a continua este nevoie de o specificatie: niciuna dintre auto­ritatile de astazi ale Romaniei nu are voie sa vorbeasca despre fraude la examenele de Bacalaureat din anii trecuti. Asta o putem face noi, zia­ristii, parintii, profesorii, prietenii, cei care au dat examenele, dar in niciun caz actualii guvernanti. Pentru ca, ce a fost de demonstrat atunci a fost demonstrat. In rest e tacere. Nu a existat niciun autodenunt. Hotul neprins e om cinstit. Asta e! Asa ca interventia publica a ministrului Daniel Funeriu ar fi trebuit sa vizeze un raspuns la intrebarea DE CE elevii absolventi ai clasei a douasprezecea din acest an au fost atat de slab pregatiti? Cateva cauze le pot enumera eu, pe fuga: dezinteresul profesorilor provocat de nivelul de salarizare penibil si de felul in care sunt tratati de catre autoritati; dezinteresul elevilor provocat de dictatul banului intr-o lume tot mai vulgarizata, de agresivitatea non-valorii, de asediul reclamelor tampite si, nu in ultimul rand, de proliferarea consumului de droguri; degradarea ge­nerala a discursului in spatiul public; scaderea nivelului de trai. O analiza detaliata insa ar fi trebuit sa fie prezentata, cu rigoarea de cuviinta, de catre cel mai indreptatit lider in aceasta chestiune. Asta trebuia sa faca Funeriu, nu dezacorduri gramaticale si circoteca: sa explice de ce promotia 2011 a fost atat de catastrofala la examenul de Bacalaureat. Ca daca Nationala de fotbal mananca bataie cu 3-0 de la Luxemburg nu vine antrenorul sa ne spuna: vedeti, v-am spus eu ca suntem slabi!

Bine-bine, dar toate astea sunt niste chestiuni de bun-simt. Nu-ti trebuie cine stie ce studii de comunicare publica pentru a intelege ce trebuie sa faci intr-un astfel de moment. Sa spunem insa ca Daniel Funeriu este mai emotiv, asa cum a demonstrat-o atunci cand a fost nevoie sa i se sufle, cuvant cu cuvant, de catre consiliera, ce trebuia sa raspunda, in conferinta de presa, la intrebarea unui ziarist. Pai de ce nu s-a repetat si acum episodul? Sa vina o cucoana din minister si sa-i dicteze ce are de facut! (Una care are copil si responsabilitati acasa.) 

Daniel Funeriu, ca este emotiv sau nu, ca este priceput intr-ale PR-ului sau nu, ca este un bun politician sau nu, ca este un bun ministru sau nu, este insa un membru marcant al Partidului Democrat Liberal. Si aici intervine tragedia. Trebuia ca vreun coleg pedelist sa-l traga de maneca. Sa-i spuna, “bre, las-o mai moale cu festivismul, ca aici suntem la parastas, nu la nunta”. Nu s-a intamplat asta. Pedelistii o tin langa, tot ceea ce fac ei din postura de guvernanti e nema­ipomenit, au ajuns sa vorbeasca numai in lozinci. SI-AU PIERDUT CU DESAVARSIRE DIMENSIUNEA AUTOCRITICA. Anchilozarea asta nu poate fi decat un simptom fie pentru ramolisment senil, fie pentru paralizia provocata de spaima. 

Ceea ce inseamna Bacalaureatul 2011 din punct de vedere electoral este usor de calculat: fiecare elev picat trebuie inmultit cu cel putin doi, parintii. E indicat insa de numarat si fratii, matusile, unchii, prietenii, adica, sa zicem ori trei, ca sa fim indulgenti, nu ca Funeriu. Asta o data. Astia raman pusi deoparte, la pastrare, pentru la anul, cand o sa se mai adauge loazele 2012, iarasi cu tot alaiul lor. Pe urma pedelistii ar trebui sa studieze, la rece, efectul pe care l-a avut Bacalaureatul de anul acesta si prestatia lor, prin intermediul ministrului Funeriu, in fata unei intregi natiuni. (DRAGOȘ MOLDOVAN)
Social-democratii cer demisia ministrului Funeriu

Deputatul PSD Aura Vasile ii cere demisia ministrului Educatiei, Daniel Funeriu, pe care il considera responsabil de esecul din invatamant, si pe care il numeste “cioclul semianalfabet care a cantat prohodul educatiei”. “Ca si cum nu ar fi de ajuns ca tara este pe marginea prapastiei, Basescu incearca acum, prin mana a lui Funeriu, sa duca scoala acolo unde si-a dorit. Explicatiile pentru tot raul din sistem sunt simple: scoala a fost politizata, numindu-se, in locul profesionistilor, semianalfabeti dupa chipul si ase­manarea lui Funeriu, salariile au fost taiate in unele cazuri cu 60-70%, iar bugetul educatiei are alocat 2.73% din PIB anul acesta, fata de 6% cum prevede legea, cel mai mic din ultimii 20 de ani. Examenul de Bacalaureat se pregateste cu circa doi ani inainte. Funeriu a reusit performanta de a-l pregati in trei saptamani, cam cat a avut nevoie pentru instalarea camerelor de supraveghere”, acuza Aura Vasile. La randul sau, senatorul PSD Ioan Mang, membru al Comisiei de Invatamant, Stiinta, Tineret si Sport a Senatului, ii solicita demisia de onoare ministrului Educatiei, Daniel Funeriu, pe care il considera singurul vinovat pentru dezastrul de la Bacalaureat si pentru tot ce se intampla in domeniul educatiei in tara. “In conditii normale, vinovat pentru dezastrul de la Bacalaureat nu poate fi o singura persoana. Dar, in conditiile in care un ministru nu discuta cu nimeni cand ia masuri, care ia decizii de unul singur si si-a asumat raspunderea pe o lege proasta a educatiei, singurul vinovat de tot ce se intampla in educatie este ministrul Daniel Petru Funeriu”, a declarat, ieri, intr-o conferinta de presa, senatorul Mang. Parlamentarul considera ca ministrul, prin recentele sale declaratii, vrea sa transforme esecul elevilor la examenul de Bacalaureat in victoria sa politica, aruncand vina pe generatii intregi de elevi si absolventi, precum si pe dascalii acestora, “hoti, infractori si corupti”, singurii oameni “onesti si cinstiti” fiind Funeriu si membrii guvernului Boc. (REDACȚIA)

Bacul a intrat in faza celor peste 60.000 de contestatii!

Un numar de aproximativ 9.000 de contestatii au fost depuse in Bucuresti pentru examenul de Bacalaureat, cu peste 1.500 mai multe fata de anul trecut. Majoritatea contestatiilor sunt la limba si literatura romana si la mate­matica, potrivit unui centralizator partial al Inspec­to­ratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB). Contestatiile, atat la romana, cat si la matematica, au un numar aproape egal.Contestatiile vor fi rezolvate in zilele de 5 si 6 iulie. Rezultatele finale vor fi facute publice in data de 8 iulie. Promovabilitatea la Bacalaureat in Bucuresti a fost de 42,03% inainte de contestatii. In Capitala au sustinut examenul de Bacalaureat peste 20.000 de candidati. In Maramures au fost depuse peste 2.700 de contestatii, in Constanta aproape 3.000, la Cluj, peste 2.300, in timp ce la Iasi, cifra a depasit 2.000 de contestatii. Lista poate continua astfel, la Olt, Mures si Neamt (cate 2.200 de contestatii), la Bistrita Nasaud-1500, la Gorj-1250, in timp ce la Arad, peste 1.600. Situatia este similara in toata tara, fiind depuse, in total, peste 60.000 de contestatii. Coincidenta sau nu, judetele care domina topul in ceea ce priveste promovabilitatea nu au avut examen supravegheat video. Judetele care au obtinut cele mai bune rezultate la Bacalaureat 2011 sunt Suceava, cu o promovabilitate de 65,03%, Harghita (64,03%) si Constanta (57,6%). Purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar Suceava, Laura Hacman, a declarat recent ca in unitatile scolare sucevene unde exista sisteme de supraveghere video, acestea sunt montate la intrare si pe holuri. Ea a precizat ca metodologia de desfasurare a Bacalaureatului nu prevede obligativitatea instalarii de camere de filmat in salile de examen. Inspectoratul Scolar Judetean (ISJ) Harghita a luat decizia sa nu instaleze camere de luat vederi in salile de examen, unul dintre motive fiind acela ca elevilor li se induce sentimentul de lipsa de incredere. Nici la Constanta, locul trei in topul promovabilitatii, nu au existat camere de supraveghere in salile de examinare, ci doar pe holuri. Unul din doi elevi a promovat Bacalaureatul in acest an, multe licee din tara au avut promovabilitate zero, iar in majoritatea judetelor procentul celor care au promovat este mult mai mic fata de anul trecut. Rezultatele indica cel mai slab Bacalaureat din ultimii 20 de ani.
Bacau: Doua licee din judet, fara niciun promovat la Bac

Doua licee din Bacau nu au avut niciun candidat declarat admis la examenul de Bacalaureat, situatie unica in istoria invatamantului din judet. Este vorba despre Grupul Scolar Targu Ocna, unde dintre cei 50 de inscrisi doi nu s-au prezentat, iar 48 au fost declarati respinsi, precum si de Grupul Scolar Preuniversitar “Constantin Brancoveanu” din Bacau, unde, din cei sase elevi inscrisi trei nu s-au prezentat, iar trei nu au reusit sa obtina note de trecere. De asemenea, la Grupul Scolar Agricol Hemeiusi un singur elev a luat Bacalaureatul. Din cei 96 inscrisi, 

s-au prezentat la examen 79, iar 78 au fost declarati respinsi. Promovabilitatea la examenul de Baca­lau­reat in judetul Bacau a fost de 45,6%, a precizat profesorul Cristian Cuciac, presedintele Comisiei Jude­tene de Bacalaureat. “A fost cel mai negru an din istoria invatamantului bacauan’’, afirma, la unison, profesorii liceelor si colegiilor bacauane. Multi dintre acestia considera ca “bulversarile din sistemul de invatamant din ultimii 20 de ani isi arata, acum, roadele nefaste”. (REDACȚIA)

CURIERUL NAŢIONAL

Isărescu: Trecerea BAC-ului nu depinde numai de clasa politică

Rezultatele foarte slabe înregistrate anul acesta la examenul de Bacalaureat nu depind numai de clasa politică, ci de modelele promovate de societatea românească în tranziţie, unde câştigătorii au fost "câteva cohorte de mitomani", a declarat, ieri, guvernatorul BNR, Mugur Isărescu, informează Mediafax.

"Să nu credem că trecerea BAC-ului depinde numai de clasa politică, pentru că facem o eroare de fond. Trecerea BAC-ului ţine de foarte multe lucruri, de modelele pe care societatea românească le-a promovat. Copiii ăştia de la cine să înveţe? Am scos în faţă numai câteva cohorte de mitomani care nu au avut nici măcar bunul simţ să admită că au câştigat bani dintr-o întâmplare a tranziţiei", a declarat, într-o conferinţă de presă, guvernatorul BNR. În opinia guvernatorului, tema de discuţie ar trebui să fie "cât de greu se pot câştiga banii adevăraţi", sugerând că modelele ar trebui constituite din oameni care au reuşit să facă averi în mod cinstit. "De unde să înveţe copiii ăştia? Au învăţat cum să mai fraudeze cu telefonul", a adăugat Isărescu.

Guvernatorul crede că România ar trebui să intre pe o creştere economică solidă şi mai "plicticoasă", care să nu se bazeze doar pe explozia creditului de consum.

PwC: Lacunele din educaţie costă România procente din PIB

Mai mult, potrivit lui Vasile Iuga, Country Managing Partner la PricewaterhouseCoopers, lacunele din educaţie costă România procente din PIB, iar economia nu are suficienţi manageri profesionişti, foarte necesari într-o perioadă de trecere a afacerilor de la fondatori la copii, când rata de eşec ajunge la 70%. "Regulile capitalismului spun că există o rată mare de eşec la trecerea de la prima generaţie, a celui care a construit afacerea, la generaţia a doua, a copiilor. Este vorba de o rată de eşec de 70%. Este un moment în care managerii profesionişti pot să facă diferenţa. Nu avem suficienţi manageri profesionişti", a explicat, ieri, reprezentantul companiei de consultanţă, prezent la conferinţa "Cei mai mari jucători din economie", cu tema "Lecţiile crizei pentru următoarea perioadă de creştere economică", organizată de Ziarul Financiar şi PwC România.

Iuga a arătat că, în acest context, susţine ideea implicării sectorului privat în formele de învăţământ. "Lacunele din educaţie costă România procente din PIB", a afirmat reprezentantul PwC. 

Iuga a adăugat că pe viitor proprietarii de companii şi managerii ar trebui să ştie mai bine încotro se îndreaptă afacerea pe care o conduc. Potrivit companiei de consultanţă, în următorii 10-15 ani, în România se va manifesta o concentrare la nivelul firmelor locale şi achiziţii din partea companiilor dimensiuni medii (campioni internaţionali), dar şi a companiilor de dimensiuni mari, cu un grad sporit de internaţionalizare, care cumpără de regulă la preţuri de peste 3 miliarde de dolari (industry shark).

Într-o analiză PwC a primelor 500 de companii din România în funcţie de cifra de afaceri, mai mult de jumătate (55%) sunt firme locale, însă acestea realizează doar 27% din cifra totală de afaceri a companiilor din eşantion. Doar 9% din Top 500 companii româneşti pot fi încadrate în categoria industry shark (companii foarte mari), iar ele generează 23% din cifra de afaceri de la nivelul anului 2009.

"Numărul ridicat al companiilor "local specialist" poziţionează economia din România, în ansamblu, în faza de lansare, cu un potenţial de consolidare semnificativ în următorii 10-15 ani. Având în vedere caracteristicile procesului de concentrare globală, este de aşteptat ca, în prima etapă, atenţia marilor grupuri internaţionale să se îndrepte către companiile cu profilul "regional hero"", a spus Iuga, citând o lucrare publicată de PwC cu titlul "Formulele de succes pentru următorul deceniu".

Definite drept companii cu grad scăzut de internaţionalizare, de regulă cu prezenţă naţională sau regională, dar cu un nivel ridicat de diversificare a produselor sau serviciilor, "regional hero" sunt relativ puţine la număr în România (18%), dar generează 42% din cifra de afaceri a eşantionului. "Preluarea unei companii regional hero este cea mai rapidă cale de acces la o cotă de piaţă pentru un grup care îşi face intrarea pe o piaţă emergentă", a mai spus Iuga. În categoria "regional hero", PwC include companii precum OMV sau BRD, în timp ce în categoria shark intră companii precum cele din piaţa telecom, Vodafone, Orange sau Romtelecom. De altfel, industria telecom este singura din România deţinută aproape în totalitate de către campioni internaţionali sau industry shark. (ROXANA DIMACHE)
Bac 2011: Liceele private, între bal şi spital

Deşi costurile sunt adesea piperate, şcolarizarea la un liceu particular nu garantează neapărat rezultate bune la examenul de bacalaureat 

Liceul Lauder Reut a avut o promovabilitate de 100%, iar la Liceul Internaţional de Informatică au trecut 83,33% din elevi

În schimb, la Liceul particular Onicescu-Mihoc, rata de promovabilitate a fost de 2,17%, iar la Liceul Ecoprof de 5,30%

Liceele particulare, apărute după Revoluţie ca o alternativă mai bună la sistemul de învăţământ de stat din România, nu garantează automat o educaţie mai bună, deşi taxele de şcolarizare sunt adesea destul de mari, iar rezultatele obţinute la Bacalaureatul de anul acesta par să fie dovada vie a acestui lucru.

Potrivit calculelor Curierului National, rezultatele înregistrate de către liceele particulare la Bacalaureatul de anul acesta sunt asemănătoare ca medie cu notele obţinute de elevii de la liceele de stat. Totuşi, în ceea ce priveşte unităţile de învăţământ cu plată, există o discrepanţă enormă între rezultate, iar acest lucru s-a văzut în rezultatele înregistrate la examenul de Bacalaureat de anul acesta. În Capitală, rezultatele la liceele particulare au avut o plajă de întindere enormă: au existat licee private cu grad de promovabilitate de 100% şi licee unde doar puţin peste 2% dintre elevi au promovat Bacalaureatul.

Spre exemplu, Liceul Lauder Reut a avut o promovabilitate de 100%, iar la Liceul Internaţional de Informatică au trecut Bacalaureatul 83,33% dintre elevi. În schimb, la alte licee particulare, situaţia a fost dezastruoasă: la Liceul particular Onicescu-Mihoc s-a înregistrat o rată de promovabilitate de 2,17%, în timp ce la Liceul Ecoprof, doar 5,30% dintre elevii de clasa a 12-a au reuşit să treacă "examenul maturităţii".

Aceste rezultate arată clar faptul că este foarte important liceul ales, iar investiţia financiară depusă se oglindeşte de cele mai multe ori în rezultatele şcolare. 

Spre exemplu, la Liceul Cronos din Bucureşti, unde taxa de şcolarizare nu este foarte mare, fiind de doar 2.300 de lei pe an la cursuri de zi şi de 1.500 de lei la fără frecvenţă sau seral, nici rezultatele înregistrate de elevi nu au fost prea grozave la examenul de Bacalaureat de anul acesta, rata de promovabilitate fiind de 28,99% la nivelul liceului.  

Licee bune versus "licee ale ruşinii" 

În sesiunea de anul acesta a examenului de Bacalaureat, mai puţin de unul din doi elevi a reuşit să promoveze "examenul de maturitate", rata de promovabilitate fiind la nivelul Capitalei de 42,03% înainte de contestaţii. La nivelul celor 13 licee particulare acreditate sau autorizate de Ministerul Educaţiei, rata de promovabilitate, potrivit calculelor Curierului Naţional, a fost cam aceeaşi - 40,82%, dar s-au înregistrat rezultate foarte diferite între licee. 

În Bucureşti, primele trei licee în ordinea mediilor elevilor sunt Complexul Educaţional Lauder Reut cu 100% promovabilitate, Liceul Internaţional de Informatică - 83,33% şi Liceul Teoretic "Dr. C. Angelescu", unde au luat Bacalaureatul 74,41% dintre elevi.

Următoarele licee în funcţie de gradul de promovabilitate au fost Colegiul UCECOM Spiru Haret, unde au trecut Bacalaureatul 61,44% dintre elevi şi Liceul Teoretic Hyperion, unde aproape jumătate dintre elevi au trecut de testul maturităţii.

În ceea ce priveşte Liceul Profesia şi Liceul Traian Lalescu, o treime dintre participanţii la Bacalaureat l-au şi promovat. În top urmează Liceul Phoenix cu un grad de promovabilitate de 32,22% şi Liceul Cronos cu 28,99%. 

Printre liceele ruşinii se numără Liceul Economic, cu un grad de promovabilitate de 15,38% şi Colegiul Preuniversitar "Dr. I. C. Cantacuzino", unde au trecut doar 12,12% dintre elevi. Cele mai proaste rezultate din Capitală sunt completate de Liceul Particular Ecoprof (5,30%) şi Liceul Particular Onicescu-Mihoc, unde doar 2,17 % dintre elevi au promovat Bacalaureatul. 

Cele mai slabe rezultate de după Revoluţie

Anul acesta, doar unul din doi elevi a reuşit să treacă Bacalaureatul, nivelul de promovabilitate la "examenul maturităţii" fiind de 42,03 % la nivel naţional şi de 40,82% în Capitală. Multe licee din ţară au avut promovabilitate zero, iar în majoritatea judeţelor, procentul celor care au promovat este mult mai mic faţă de anul trecut. Rezultatele indică cel mai slab Bacalaureat din ultimii 20 de ani. 

Peste 500 de elevi au fost eliminaţi la probele scrise ale examenului de Bacalaureat, dintre care 233 la limba şi literatura română şi 268 la proba obligatorie a profilului. Rezultatele finale la examenul de Bacalaureat, în urma recorectării lucrărilor unde s-au depus contestaţii, vor fi afişate vineri.

În Capitală, promovabilitatea la liceele particulare a avut o plajă de întindere enormă: au existat licee private cu grad de promovabilitate de 100% şi licee unde doar puţin peste 2% dintre elevi au promovat Bacalaureatul.

Promovabilitatea la liceele particulare din Bucureşti

1. Liceul "Lauder Reut"                                  - 100% 

2. Liceul Internaţional de Informatică         - 83,33% 

3. Liceul Teoretic "Dr. C. Angelescu"            - 74,41%

4. Colegiul UCECOM "Spiru Haret"             - 61,44% 

5. Liceul Teoretic Hyperion                           - 48,55% 

6. Liceul "Profesia"                                        - 33,88% 

7. Liceul "Traian Lalescu"                            - 32,97% 

8. Liceul "Phoenix"                                       - 32,22% 

9. Liceul Cronos                                            - 28,99% 

10. Liceul Economic                                    - 15,38%

11. Colegiul Preuniversitar "Dr. I.C. Cantacuzino"     - 12,12% 

12. Liceul Ecoprof                 - 5,30%

13. Liceul Particular "Onicescu-Mihoc"         - 2,17%
(ROXANA DIMACHE)
EVENIMENTUL ZILEI
Bacalaureat 2011: 98 de lucrări identice la Limba română 

Trei comisii de control au constatat la Grupul şcolar "Romulus Paraschivoiu" din comuna Lovrin, Timiş, o fraudă de proporţii, 98 de lucrări din cele 280 la proba scrisă de Limba şi literatura română fiind asemănătoare de la modul de concepere a tezelor până la citatele folosite.

Fraudarea examenului de Bacalaureat s-a lăsat cu sesizare penală la Poliţie din partea Inspectoratului Şcolar Judeţean. "Poliţiştii au demarat cercetări pentru a stabili gradul de vinovăţie al fiecărei persoane implicate", a declarat Emil Andrei, purtător de cuvânt al Poliţiei Timiş. Anchetatorii urmează să facă şi încadrarea faptelor la abuz de încredere, fals sau înşelăciune.

Potrivit inspectorului şcolar, dacă şi poliţiştii vor constata frauda, întreaga comisie de Bacalaureat de la Lovrin riscă excluderea din învăţământ. “Vom analiza situaţia din fiecare unitate de învăţământ, după finalizarea examenului de Bacalaureat. La Lovrin, considerăm că este vorba despre o fraudă colectivă, organizată, nu de una individualizată", a afirmat Marin Popescu, şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean Timiş. (DAN ISTRATIE)
Rezultate BAC 2011.„Şcolile particulare nu scot elevi slab pregătiţi”. Secretul liceului particular cu 100% promovabilitate

Şcolile particulare nu sunt o afacere care scoate pe bandă rulantă copii de bani gata, susţine directorul Complexului Educaţional „Lauder Reut”, al doilea liceu particular din ţară cu 100% promovabilitate la examenul de bacalaureat. Acesta ne-a dezvăluit „cheia succesului” absolvenţilor. „Rezultatele din acest an, deşi foarte bune, nu ne surprind. Este a doua promoţie de liceeni a Complexului Educaţional Lauder-Reut care face onoare atât şcolii, cât şi învăţământului particular românesc. Permanent ne înfruntăm cu mentalitatea că şcolile particulare sunt doar o afacere, de pe bancile cărora ies elevi slab pregătiţi, dar, suntem convinşi că, în timp, rezultatele foarte bune obţinute în mod constant de către elevii noştri, la olimpiade şi concursuri şcolare, la Evaluarea Naţională şi la examenul de bacalaureat vor reuşi să schimbe această mentalitate”, ne-a declarat directorul instituţiei, Dan Șandru. 

Pregătire intensivă profesor-elev 

Pregătirea claselor terminale, a VIII-a, respectiv a XII-a sunt prioritare. Curricula obişnuită este dublată de un sistem de instruire special, care include şi familiarizarea cu emoţiile de la examen. În timpul pregătirii intensive, un profesor se ocupă exclusiv de un elev. „Pe parcursul întregului an şcolar, fiecare elev are la dispoziţie ore speciale de pregătire suplimentară pentru materiile ce constituie probe de evaluare. Acestei pregătiri intensive - de multe ori un profesor la un elev - i se adaugă o evaluare curentă constanta, prin simulări de probe scrise si de probe orale, care are ca scop atât familiarizarea elevilor cu atmosfera de examen, cât şi măsurarea progresului academic”, adaugă reprezentantul liceului. În plus, elevii pot urma, opţional, cursuri de diplomaţie, media sau business 

Dascălii, selectaţi „la sânge” 

Şi politica de recrutare a dascălilor este diferită. Aceștia lucrează prin rotație la clasă pentru „diversificarea actului didactic”.  „Selectăm cadre cu experienţă, care se pliază pe scopurile şi valorile noastre: instruirea şi educaţia, educaţia multiculturală, valorizarea şi dezvoltarea individului, străduinţa pentru excelenţă, implicarea în viaţa comunitară, parteneriate creative. Cadrele noastre lucrează în echipe de câte două sau trei profesori la clasă pentru individualizarea actului didactic”, conchide reprezentantul unității. (CRISTINA LICA)

Rezultate bacalaureat 2011. Un olimpic la fizică a primit, din greșeală, 2,20 în loc de 9,20

Controverse la un liceu din Baia Mare, după ce mai mulți elevi au primit note mai mici decât cele pe care le obținuseră la examenul de bacalaureat 2011. Explicația conducerii liceului: o eroare umană de transcriere.

Armin Breszovsky a trecut prin mari emoții la examenul de bacalaureat 2011. Absolvent al Colegiului "Gheorghe Șincai" Baia Mare, admis deja la Facultatea de Fizică din cadrul Universității Babes-Bolyai din Cluj, elevul a avut un șoc în momentul afișării rezultatelor la bacalaureat. Pe listă, în dreptul numelui său, a apărut nota 2,20, chiar la fizică, materia la care adolescentul a obținut de-a lungul timpului rezultate foarte bune.  "Nu am fost neaparat supărat, am știut că am făcut o lucrare bună, numai că mi-a fost frică. M-am gândit, cine știe ce se poate întâmpla. Mi-era frica sa nu se fi pierdut foi sau ceva de genul asta", a povestit băiatul pentru presa locală. 

Bacalaureat 2011. "O eroare umană" de 7 puncte 

După ce a făcut contestație, a primit un telefon de la secretariatul liceului. Profesorii au trecut greșit nota de pe lucrare în procesul verbal. Olimpicul obținuse, de fapt, 9,20 la materia preferată. "Eroarea s-a produs în momentul în care s-au trecut notele de pe lucrare în catalog. S-a dictat 9,20 şi cel care a trecut în catalog a înţeles 2,20, probabil fiind într-o succesiune de note mici de 2 şi 3. A fost o eroare umană generată de faptul că era târziu, s-a lucrat mult şi a fost mult stres. În urma sesizării, inspectoratul (ISJ Maramures - n.r.) a dispus să se verifice toate lucrările, respectiv corespondenţa dintre nota de pe lucrare şi cea din catalog la Grupul Şcolar «Aurel Vlaicu» din Baia Mare, unde a avut loc examenul", a declarat purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Maramureş, Filip Pavel, citat de mediafax.ro.  Cazul tânărului nu este singular. Alți doi elevi au obținut o notă mai mică, respectiv una mai mare, pentru lucrările la examenul de bacalaureat 2011. Conducerea liceului a decis verificarea tuturor notelor. (CRISTINA BOTEZATU)

Dezastrul de la bacalaureat 2011, în presa franceză: ”Liceenii români, campioni la trișat”

Situația rezultatelor de la bacalaureat 2011 din România a fost prezentată în aceste zile și de presa din Franța. Ziarele din Hexagon vorbesc despre ”dezastrul românesc” și despre ”liceenii români, campioni la trișat”.

Doar 44,47 5 dintre candidați au reușit la examenul de bac din acest an, adică un număr de 90.765 din 200.000 înscriși, scrie ziarul La Tribune. ”Liceenii români campioni la trișat? Anunțul rezultatelor de la bacalaureat a avut efectul unui veritabil duș rece în România, unde jumătate dintre candidații înscriși (55,53%) au trecut examenul. Cu o rată de promovare de 44,47%, este vorba de cele mai proaste rezultate înregistrate de la căderea comunismului, în 1989”, explică ziarul francez, prezentând și procentele mari de promovare înregistrate în anii anteriori. 

Potrivit La Tribune, „mesajul este clar într-o țară unde a copia la examene în școli și univeristăți este un lucru obișnuit. Spre exemplu, într-un liceu din țară, 111 candidați au fost scoși din sala de examen pentru tentativă da fraudă”.

Cotidianul Le Parisien are un comentariu referitor la situația rezultatelor de la bac, după ce amintrește că, în acest an, și Franța ”a cunoscut un val de fraude înregistrate la bac, situație care a destabilizat și a nemulțumit elevii și părinții”. ”Autorităţile române atribuie acest eşec măsurilor sporite de combatere a fraudei la examen, circa 650 de elevi fiind eliminaţi pentru că au încercat să copieze, de două ori mai mult decât anul trecut”, scrie Le Parisien.

Examenul de bac, un coșmar

Publicația Courrier International notează că examenul de bacalaureat de anul acesta din România ”a fost un real măcel”. ”Camerele de supraveghere instalate in sălile de examen au anihilat pur şi simplu ardoarea elevilor de a copia. Examenul de bacalaureat s-a transformat într-un coşmar pentru aproape 100.000 de elevi din Romania. Întâi un număr record de liceeni au fost eliminaţi din examen, mai exact 661 de elevi care nu mai au dreptul sa participe la Bac pana în toamna lui 2013”, adaugă ziarul francez.

Site-ul belgian rtbf.be preia titlul de prima pagină din EVZ ”Generația Google a picat bacul”, arătând că peste 100.000 de liceeni vor trebui să dea din nou acest examen.

(LUCIANA POP)

GÂNDUL

REZULTATE BAC 2011. 

Isărescu: "Copiii ăştia de la cine să înveţe? Am scos în faţă numai câteva cohorte de mitomani"

Gradul redus de promovare a BAC-ului nu ţine numai de clasa politică, ci de modelele promovate de societatea românească în tranziţie, unde câştigătorii au fost "câteva cohorte de mitomani", a spus marţi guvernatorul BNR, Mugur Isărescu.

"Să nu credem că trecerea BAC-ului depinde numai de clasa politică, pentru că facem o eroare de fond. Trecerea BAC-ului ţine de foarte multe lucruri, de modelele pe care societatea românească le-a promovat. Copiii ăştia de la cine să înveţe? Am scos în faţă numai câteva cohorte de mitomani care nu au avut nici măcar bunul simţ să admită că au câştigat bani dintr-o întâmplare a tranziţiei", a declarat Isărescu, la conferinţa "Cei mai mari jucători din economie" cu tema "Lecţiile crizei pentru următoarea perioada de creştere economică", organizată de Ziarul Financiar şi PwC România. 

Intervenţia guvernatorului a venit în urma unei declaraţii a directorului editorial al Ziarului Financiar, Cristian Hoştiuc, care i-a îndemnat pe oamenii de afaceri să investească în învăţământul privat, chiar prin înfiinţarea de licee, pentru a-şi asigura astfel forţa de muncă calificată din viitor.

 În opinia guvernatorului, tema de discuţie ar trebui să fie "cât de greu se pot câştiga banii adevăraţi", sugerând că modelele ar trebui constituite din oameni care au reuşit să facă averi în mod cinstit. "De unde să înveţe copii ăştia? Au învăţat cum să mai fraudeze cu telefonul", a adăugat Isărescu.

Guvernatorul crede că România ar trebui să intre pe o creştere economică solidă şi mai "plicticoasă", care să nu se bazeze doar pe explozia creditului de consum. 

În acest an, promovabilitatea la bacalaureat este de 44,47% la nivel naţional, înaintea contestaţiilor. Ministerul Educaţiei a înregistrat 661 de eliminări la prima sesiune a bacalaureatului, candidaţii daţi afară de la test pentru fraudă nemaiputând susţine examenul în toamna acestui an şi nici în vara anului viitor. (REDACȚIA)
BACALAUREAT 2011. 
Acesta este tatăl lui Big Brother, sistemul de supraveghere care a făcut ravagii la BAC

Doru Resmeriţă, şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Galaţi, susţine că i-a prezentat încă de anul trecut ministrului Daniel Funeriu un "proiect pilot", la acea vreme, privind introducerea sistemului de supraveghere video la examenul de bacalaureat. "Noi am introdus în judeţ încă de anul trecut, de la sesiunea din august a examenului de bacalaureat, sistemul de supraveghere video la acest examen. I-am prezentat atunci acest sistem pilot ministrului Funeriu care l-a apreciat", a declarat pentru gândul Doru Resmeriţă, şeful ISJ Galaţi.

El a explicat şi de la ce a pornit ideea, spunând că a realizat un sondaj printre cei care au luat anul trecut examenul de bacalaureat în prima sesiune, în cea din iunie-iulie, iar sistemul video a fost introdus în şcoli din judeţul Galaţi de la sesiunea din august a bacalaureatului 2010. "La un sondaj i-am întrebat pe cei care trecuseră examenul în prima sesiune inclusiv despre punctele slabe în organizarea examenului de bacalaureat. Aşa am luat decizia introducerii în sălile de examen a unor camere video", ne-a explicat Doru Resmeriţă.

Ce spunea Funeriu în mai

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, declara pe 24 mai că măsurile de securitate la Bac 2011 vor fi întărite şi că nu se va tolera copiatul. "Conţinutul probelor şi modul de desfăşurare este cvasiidentic cu cel de anul trecut, mai puţin calendarul. Ca element de noutate, au fost întărite măsurile care vizează politica ministerului de toleranţă zero faţă de fraudă. Cel mai puternic semnal de reformă, nu doar în educaţie şi în societate, este să avem toleranţă zero faţă de fraudă", spunea Funeriu.

El a precizat că au fost luate câteva măsuri pentru eliminarea fraudei, solicitându-se inspectoratelor şcolare să asigure pentru organizarea bacalaureatului cât mai multe săli de clasă prevăzute cu camere de luat vederi. "Reamintesc că este interzis accesul în sală cu telefoane mobile sau alte astfel de instrumente. Tot pe palierul prevenţiei au fost transparentizate toate măsurile, astfel că organizaţii de părinţi şi reprezentanţi ai organizaţiilor nonguvernamentale care au fost acreditate de către inspectoratul şcolar judeţean vor putea să aibă acces la tot ceea ce ţine de supravegherea examenelor şi la procedurile de desfăşurare a bacalaureatului", a mai spus ministrul Educaţiei.

Gândul a scris că judeţele cu gradul cel mai ridicat de promovabilitate la Bac 2011 sunt şi cele unde camerele au lipsit sau au acoperit doar o mică parte din centrele de examinare.

Părinţii l-au acuzat pe ministrul Funeriu că i-a stresat pe elevi

Federaţia Asociaţiilor de Părinţi a cerut recent demisia ministrului Daniel Funeriu, pe motiv că i-a stresat pe elevi instalând camere de luat vederi în săli.

Rezultatele slabe de la bacalaureat 2011 au fost cauzate de atitudinea autorităţilor de discreditare a cadrelor didactice şi a elevilor, dar şi de lipsa măsurilor coerente şi eficiente care să conducă la îmbunătăţirea reală a procesului instructiv-educativ, consideră Federaţia Părinţilor.

Federaţia Naţională a Asociaţiilor de Părinţi-Învăţământ Preuniversitar (FNAP-IP) este îngrijorată de slabele rezultate ale examenului de bacalaureat, sesiunea iunie-iulie 2011, se arată într-un comunicat al FNAP-IP. "Apreciem că slabele rezultate obţinute de către absolvenţii de liceu, promoţia 2011, se datorează în primul rând atitudinii de discreditare a învăţământului românesc, atât a cadrelor didactice, dar şi a elevilor, de către autorităţile statului şi a lipsei măsurilor coerente şi eficiente care să conducă la îmbunătăţirea reală a procesului instructiv-educativ. Copiii sunt produsul acestui sistem de educaţie hulit de însuşi ministrul Educaţiei!", precizează FNAP-IP. 

Potrivit Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi-Învăţământ Preuniversitar, MECTS s-a mulţumit să instaureze măsuri pentru eliminarea posibilităţilor de fraudă din sălile de examene, lucru laudabil, dar fără a asigura un climat unitar la nivel naţional. (LOREDANA VOICULESCU)

JURNALUL NAŢIONAL

Funeriu: ”Schimbăm centrii de putere din universităţi, învăţământul superior va fi diferit din toamnă”. Vezi cum reacţionează rectorii

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a anunţat, luni seară, la TVR că, din toamnă, vor fi schimbări profunde în învăţământul superior. "Miza esenţială în învăţământul superior vizează schimbarea centrului de putere. În învăţământul superior se vor produce din toamnă mutaţii profunde. Când vrei să faci reformă într-un sistem schimbi centrii de putere, nu faci reforme periferice. Iar centrii de putere ai învăţământului din România se află în universităţi", a spus Funeriu. "Acolo se află necesitatea maximă de schimbare. Sunt multe lucruri noi în învăţământul superior. La începutul anului universitar peisajul va arăta diferit faţă de ceea ce am avut până acum. Legea educaţiei dă putere oamenilor de valoare", a adăugat Funeriu. 

Reacţiile rectorilor la aceste afirmaţii arată că aceştia nu au fost consultaţi de ministrul care a planificat „modificările profunde” în ogrăzile altora.

Ecaterina Andronescu – rectorul Universităţii Politehnice Bucureşti

„Iată încă o dovadă că domnul ministru nu ştie sistemul. Eu nu am auzit de centrii de putere în universităţi. Există structuri democratic alese care iau decizii pe niveluri de responsabilitate: catedră, facultate, senatul universităţii. Ministrul nu are de ce să interfereze aici. El poate să ajute universităţile să-şi îmbunătăţească performanţele, extinzându-le autonomia, în conformitate cu principiile europene. E normal să fii monitorizat, ca universitate de stat care primeşti finanţare publică, dar trebuie să fii lăsat să te mişti în direcţia în care crezi că vei performa. Conformarea cu cele prevăzute în strategia Europa 2020 presupune măsuri inteligente, strategii şi programe noi, nu dictări dintr-un cabinet de ministru”, a declarat Ecaterina Andronescu, rectorul Universităţii Politehnice Bucureşti, pentru Jurnalul Naţional.

Andrei Marga -  rectorul Universităţii Babeş-Bolyai, Cluj Napoca

„Am câteva observaţii la cele afirmate de domnul ministru: 1. Autorităţile ar trebui să fie alarmate de următorul fapt: România este pe ultimul loc în Europa la ponderea studenţilor în totalul populaţiei cu vârsta între 18 şi 64 de ani. Există universităţi unde se fabrică diplome, dar asta nu înseamnă că avem nevoie de mai puţini studenţi, ci că e necesar un control al eliberării diplomelor. 2. Dacă vrei să schimbi universităţile, ai nevoie de un proiect de reformă. Nu există un proiect de care să am ştiinţă la Ministerul Educaţiei. Este  foarte necesar un proiect de reformă, dar acesta trebuie conceput în urma unor discuţii cu rectoratele.  3. O ierarhizare a universităţilor este necesară, dar acest lucru nu se poate face corect prin heirupism, folosind criterii stabilite pe picior. De pildă, trebuie discutat, foarte serios, dacă împărţirea se va face în universităţi de talie naţională şi universităţi mai mici sau în universităţi care face cercetare la modul intensiv şi universităţi care se axează pe pregătirea didactică. 4. Se încearcă eliminarea a câteva mii de profesori, pe criteriul vârstei. Îşi face cineva iluzii că astfel se rezolvă problemele învăţământului superior? Se pare că da, cel puţin până când populaţia va decide să îşi ia soarta în propriile mâini – să sperăm că asta se va întâmpla cât mai curând”, ne-a declarat şi Andrei Marga, rectorul Universităţii Babeş-Bolyai, din Cluj Napoca.

Nicolae Roibu -  rectorul Universităţii Politehnice Timişoara

„Referitor la prima parte a declaraţiei domnului ministru prefer să mă abţin, pentru că nu îmi dau seama  ce vrea să spună, de fapt. Referitor la partea a doua, cred că se referă la clasificarea universităţilor şi ierarhizarea domeniilor de studiu. Eu sunt unul dintre cei care am pledat pentru clasificare şi ierarhizare, aşa că o asemenea măsură m-ar bucura. Dacă domnul ministru se gândeşte cumva şi la schimbări la nivelul conducerilor universităţilor, atunci răspunsul meu e că, în consiliul academic al Universităţii noastre s-a decis, prin referendum, că rectorul este ales şi nu stabilit prin concurs, iar voinţa comunităţii universitare nu poate fi înlăturată”, spune Nicolae Robu, rectorul Universităţii Politehnice Timişoara.

Anton Hadăr - preşedintele federaţiei Alma Mater

„Mesajul domnului ministru este ascuns, codificat. În aceste condiţii, nu pot formula decât unele ipoteze. Dacă se referă la evaluarea universităţilor, atunci implicaţiile sunt profunde. Ar trebui să existe criterii clare de evaluare, nu făcute pe picior. Cred că evaluarea ar trebui amânată pentru anul următor, fiindcă o consecinţă a clasării în partea inferioară a unei universităţi ar putea implica tăierea locurilor la master, or asta ar însemna un dezastru şi o încălcare a legii. Dar, probabil că tot se va face, pentru că nu am primit încă repartizarea locurilor la studiile de master, iar explicaţia ar fi că se preconizează unele tăieri. Fiindcă o evaluare ar putea stabili o împărţire a universităţilor în trei categorii: cele care organizează cursuri pentru licenţă, masterat şi doctorat, cele care sunt doar pentru licenţă şi cele care sunt doar pentru masterat şi doctorat. Sper că domnul Funeriu nu are în vedere şi schimbarea, în toamnă, a conducerilor universităţilor, fiindcă iarăşi asta ar implica o abatere de la lege. Mandatele conducerilor în cazul majorităţii universităţilor se încheie anul viitor, prin februarie-martie şi firesc ar fi ca oamenii să fie lăsaţi să îşi ducă la capăt mandatele de 4 ani. Mai sper ca domnul ministru nu va achiesa la proiectul domnului Croitoru, de eliminare a locurilor cu taxă la universităţile de stat, proiect care a trecut cum a trecut de Camera Deputaţilor. Adoptarea unei asemenea măsuri ar avea drept consecinţă îngroparea învăţământului universitar de stat, dacă nu cumva se gândeşte o finanţare foarte generoasă de la bugetul public”, ne-a declarat Anton Hadăr, preşedintele federaţiei Alma Mater a sindicatelor din învăţământul universitar. (ROBERT VERESS)

ROMÂNIA LIBERĂ

Kelemen despre bacalaureat: Nu poţi să spui că din cauza lui Funeriu s-a produs acest dezastru

Liderul UDMR, Kelemen Hunor, a declarat, miercuri, că examenul de bacalaureat a fost unul "dur care a adus la suprafaţă o grămadă de probleme", afirmând că nu se poate spune că din cauza ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, s-a produs "acest dezastru", pentru că "nu este corect şi nu este aşa", transmite corespondentul MEDIAFAX.

Preşedintele UDMR, Kelemen Hunor, a afirmat, la Tabăra "Tineretul şi Uniunea Europeană" de la Izvorul Mureşului (Harghita), că dezastrul înregistrat la examenul de bacalaureat este "rezultatul anilor care au schimbat în mod radical învăţământul". "Acesta este rezultatul anilor care au schimbat în mod radical învăţământul. Cel puţin zece ani ar trebui să vedem ce s-a întâmplat, pentru că nu s-a întâmplat în ultimul an", a spus Kelemen Hunor.

Kelemen a afirmat că examenul de bacalaureat a fost unul dur, ce a evidenţiat o serie de probleme care trebuie soluţionate. "Eu cred că a fost un examen foarte dur, care a adus la suprafaţă o grămadă de probleme şi aceste probleme trebuie văzute. Şi nu trebuie să aruncăm vina nici pe ministru, nici pe cei care conduc ministerul şi nici pe cei care l-au condus în anii trecuţi", a spus Kelemen.

Liderul UDMR a spus că este necesar să se efectueze "o analiză fără politicianisme şi alte acuzaţii nefondate sau absolut populiste". "Nu este o bucurie nici pentru copii, nici pentru părinţi şi nici pentru societate în ansamblul ei şi nici nu poţi să spui că Funeriu sau din cauza lui Funeriu s-a produs acest dezastru. Nu este corect şi nu este aşa", a conchis Kelemen Hunor.

În acest an, promovabilitatea la bacalaureat este de 44,47 la sută la nivel naţional, înaintea contestaţiilor. (OVIDIU PETROVICI)
Deceniul în care bacalaureatul a umplut universităţile de impostori

Şoc, nu-i aşa? În 2009, bacalaureatul a fost promovat de aproape 80% dintre elevi, în 2010 de nici 68%, iar anul acesta procentul s-a redus uluitor, sub 45%. Este deja de notorietate că în 2010 şi în 2011 s-a copiat mai puţin pentru că s-a supravegheat mai mult, de unde şi rezultatele mai slabe şi foarte slabe ale adolescenţilor.

Inevitabil, s-au iscat discuţii. Sunt voci care-l apreciază pe poliţistul Funeriu, după cum sunt voci care acuză strategia Ministerului Educaţiei, considerând că elevul a fost supus unui inacceptabil test de stres.

Apar şi voci tot mai îngrijorate cu privire la ceea ce va urma, din moment ce peste jumătate dintre elevii de bacalaureat par să fi trecut degeaba prin anii de liceu, după cum apar voci care, implicit, se întreabă ce au făcut profesorii la clasă, în acele licee în care nici măcar un tânăr nu a reuşit să ia amărâtul de 6 care să-l treacă linia.

Întrebările, cum am spus, curg.

Dar dacă tot începe bacalaureatul să scoată demonii (încă de suprafaţă) din învăţământul românesc, haideţi să pătrundem noi ceva mai adânc în viscerele sistemului.

Controversele din jurul bacalaureatului nu datează nicidecum de un an sau doi. Din contră, sunt vechi şi au dăunat deja într-o manieră care face imposibilă recuperarea. Să nu uităm că, la finele anilor '90, în timpul guvernării CDR şi sub ministeriatul profesorului Andrei Marga, bacalaureatul a stat la baza unei mari reforme. Pe cât de salutară era ea în teorie, pe atât de iresponsabil a fost pusă în practică. Este vorba, bineînţeles, de reforma sistemului de admitere la facultate, care a făcut din bacalaureat pilonul principal pe care a început să se sprijine viitorul tânărului ieşit din liceu. 
Păcătosul de dosar, compus din media de la bac şi media din timpul liceului, a făcut ravagii în ultimii aproape 10 ani, de când metoda a fost larg îmbrăţişată de universităţi fără o minimă aplecare critică, pornind de la realităţile din învăţământul românesc. A făcut ravagii pentru că un întreg proces de admitere în facultăţi s-a bazat pe premisele false că bacalaureatul a devenit un examen cu adevărat relevant pentru o asemenea miză, total imun la fraude, şi 100% bazat pe o programă şcolară corect construită. Mai mult decât atât, a făcut ravagii pentru că a făcut loc în universităţi unei cantităţi impresionante de neghiobi şi a îndepărtat, concomitent, boboci cu vocaţie pentru un anumit profil, dar cu medii de bacalaureat obţinute fără bani şi fără fiţuici.

Acei neghiobi, pentru care dosariada a deschis poarta Raiului în învăţământul superior, au avut la admitere un unic şi de cod penal merit: talentul şi banii de a-şi negocia note cât mai bune la examenul de bacalaureat. Ei bine, odată cu rezultatele din 2011, şi mai mult decât oricând, avem dovada că la bacalaureat s-a fraudat pe rupte. Cel puţin din 1998 încoace, s-a copiat în masă, s-au cumpărat note, s-au întors rezultate, iar universităţile s-au umplut de neghiobi şi impostori.

Aproape un deceniu, acest flux de rebuturi nefiltrate de bacalaureat a umplut conturile universităţilor şi pe ale universitarilor, dar a trântit performanţa academică la pământ. Nu este de mirare că în clasamentele academice internaţionale România şi-a rezervat ultimele locuri, dar nici că pe piaţa muncii ajung absolvenţi de facultate prost pregătiţi.

Şi, revenind acum la bacalaureat 2011: ce facem cu ce a fost? Sunt sute de mii de români care nu meritau să fi ajuns unde au ajuns şi care performează prost pentru că s-au pregătit pe măsură. Dar viitorul le-a fost luminos, graţie dosariadei şi unui bacalaureat fără stres pentru elev. (LAURENȚIU MIHU)
SINDICATE

COTIDIANUL

Sindicaliştii din cercetare-proiectare protestează în faţa Guvernului

Federaţia Sindicatelor Lucrătorilor din Cercetare Proiectare din România organizează, miercuri, un miting de protest faţă de măsurile adoptate şi propuse de guvern, afirmând că acestea duc la distrugerea cercetării ştiinţifice şi dezvoltării tehnologice din România, cu scopul dirijării fondurilor naţionale şi europene către clientela universitară.

Potrivit unui comunicat al Federaţiei, acţiunea de protest va avea loc în faţa clădirii guvernului, între orele 8.30 - 12.30. "FSLCPR organizează, în data de 6 iulie, între orele 8.30 - 12.30, în faţa Guvernului României (Piaţa Victoriei), mitingul de protest faţă de măsurile adoptate şi propuse de guvern, prin intermediul Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS) şi al Autorităţii Naţionale pentru Cercetare Ştiinţifică (ANCS), pentru distrugerea cercetării ştiinţifice - dezvoltării tehnologice din România, umilirea cercetătorilor ştiinţifici şi a personalului din cercetare, cu scopul dirijării fondurilor naţionale şi europene către clientela universitară, prin intermediul vechilor şi noilor structuri (a se vedea Ad-Astra şi Alma - Mater)", se menţionează în comunicat.

Conform sindicaliştilor, "se va releva minciuna şi dezinformarea practicată de domnii Daniel Funeriu, Dragoş Ciuparu (preşedintele ANCS - n.r.) şi acoliţii ( A. Cabuz - un exemplu), precum şi cum se transferă corupţia din România la Bruxelles".

Totodată, acţiunea de protest decisă în Consiliul Naţional urmăreşte şi conştientizarea opiniei publice privind politica "împotriva interesului naţional şi contrară politicii europene în domeniu, practicată de actualii guvernanţi (în afară de cei numiţi mai sus)". "Vom arăta şi măsurile adoptate de domnul Laszlo Borbely (ministrul mediului - n.r.)", se mai precizează în documentul citat. (REDACȚIA)
CURIERUL NAŢIONAL

Cum rezolvăm problemele muncii la negru?

Ocuparea informală în România cuprinde 2,9 milioane persoane, reprezentând 31,5% din totalul populaţiei ocupate

Corneliu Iorga: Sindicatele trebuie să colaboreze cu patronatele pentru a găsi soluţii

Plosceanu (ARACO): Combaterea muncii la negru se poate face printr-o lege clară, un cod bine reglementat şi o fiscalizare rezonabilă a resursei umane

Într-un studiu pe tema economiei informale (munca la negru) prezentat de Blocul Naţional Sindical (BNS), ocuparea informală în România cuprinde 2,9 milioane persoane, reprezentând 31,5% din totalul populaţiei ocupate. "Modul de combatere a muncii la negru se poate face printr-o lege clară, un cod bine reglementat şi o fiscalizare rezonabilă a resursei umane. Trebuie făcută o politică explicită privind cheltuielile cu aceste resurse, iar taxele şi impozitele să fie reduse pentru că acestea au o valoare ridicată faţă de nivelul UE. Modificările din zona pieţei muncii se pot face prin programe de stimulare a activităţii economice. Dacă economia nu va creşte şi nu se va dinamiza sunt slabe şanse ca noul Cod al Muncii să aducă rezultatele aşteptate", a declarat pentru Curierul Naţional preşedintele ARACO, Laurenţiu Plosceanu. 

Voinea: Reducerea contribuţiilor la sănătate şi creşterea salariului minim vor aduce venituri la buget 

Potrivit studiului BNS, dacă toţi angajaţii din economia informală ar ieşi "la suprafaţă", veniturile bugetare (strict cele din impozitul pe venit şi din contribuţiile de asigurări de pensii şi sănătate) ar creşte cu aproape 6% din PIB pe an, asigurând întreg spaţiul fiscal necesar pentru investiţii şi pentru finanţarea bugetelor de pensii şi de sănătate.

Circa trei sferturi dintre salariaţii care lucrează în sectorul informal au declarat că au contract de muncă pe durată nedeterminată, deşi nu pot prezenta nicio dovadă în acest sens. O cincime dintre angajaţii din sectorul informal lucrează în sedii amenajate (birouri, fabrici, magazine, hoteluri, restaurante, bănci, instituţii) întrucât arată ineficienţa mecanismelor de control. Faptul că sectorul informal face parte din viaţa de zi cu zi poate fi însă şi încurajator: există potenţial pentru a reduce sectorul informal cu cel puţin 20%. 

"Locuri de muncă există, dar ele nu sunt fiscalizate. Sunt 3,4 milioane de oameni angajaţi, interesant este că 900.000 dintre ei cred că sunt angajaţi pe bune în economia formală, dar nu sunt. Pe lângă întărirea inspecţiei muncii în zona întreprinderilor la vedere, adică sedii amenajate de firme, trebuie introdusă în paralel reducerea contribuţiilor de asigurări de sănătate împreună cu creşterea substanţială a salariului minim. Aceste două măsuri dacă vor fi luate în paralel vor aduce un plus de venituri la buget, vor crea noi locuri de muncă şi vor avea un impact neutru asupra firmelor", a declarat, pentru Curierul Naţional, profesorul universitar, Liviu Voinea. De remarcat că, dacă toţi angajaţii din economia informală ar trece în economia formală rata ocupării ar creşte cu 45%, ajungând de la 58% în prezent la 75%, pragul impus de Strategia Europa 2020 şi asumat de România. 

Corneliu Iorga: Este posibil să avem o problemă cu munca la negru, iar aceasta să fie cauzată de stat

"Pentru a face munca atractivă sindicatele şi patronatele trebuie să conlucreze ca împreună să găsească soluţii viabile pentru costurile muncii. Este posibil să avem o problemă cu munca la negru, iar aceasta să fie cauzată de problemele sistemului statului. În ce priveşte efectele noului Cod al Muncii, acesta îşi va arăta roadele într-un mod evident peste doi sau trei ani, atât pe cele pozitive, cât şi pe cele ascunse. Actuala legislaţie nu este înţeleasă, iar fugărind angajatorii şi salariaţii nu va da rezultate, pentru că actualele costuri ale muncii obligă angajatorii şi angajaţii să găsească soluţii de fugă", a declarat, pentru Curierul Naţional, Corneliu Iorga, preşedintele Pactului Regional pentru Ocuparea Forţei de Muncă şi Incluziune Socială Bucureşti-Ilfov.

Costin: Trebuie îmbunătăţită administrarea pieţei muncii

Preşedintele BNS, Dumitru Costin, a declarat, pentru Curierul Naţional, că trebuie îmbunătăţită administrarea pieţei muncii, una modernă şi eficientă, pentru că suntem încă rudimentari şi lucrăm cu tehnologii de acum 20 de ani. "Flexibilizarea pieţei muncii produsă prin modificări la noul Cod nu va creşte numărul persoanelor ocupate în zona albă, ci dimpotrivă va accentua numărul lucrătorilor care lucrează la gri şi la negru. 

Discutăm de informatizare, discutăm de un card social al fiecărui individ care trebuie să fie asupra sa şi să îl poarte indiferent de locul de muncă pe care îl are sau de forma contractului de muncă încât să existe informaţii cu toate intrările şi ieşirile din sistem, încât să se poată strânge contribuţiile la asigurarea socială. 

Trebuie rediscutat nivelul salariului minim pentru că nivelul scăzut al salariilor de pe piaţa muncii din România împinge către capcana somajului. Modificându-se Codul Muncii, creându-se tot felul de forme de muncă extrem de flexibile şi datorită faptului că nu ai un sistem de administrare a pieţei muncii modern şi eficient, atunci actul de control nu poate fi exercitat", a precizat Costin. (CONSTANTIN RUCĂREANU)
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