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STIREA ZILEI

Olimpic la biologie, eliminat la examenul de Bacalaureat

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Olimpic la biologie, eliminat la examenul de Bacalaureat

Un băiat de la Liceul Teoretic „Jean Monnet“ din Capitală este,  potrivit Ministerului Educaţiei, singurul elev din ţară eliminat de la prima probă a examenului  de Bacalaureat. Paul Fodor (foto), elev în clasa a XII-a E la Liceul „Jean Monnet" din Bucureşti,  a fost scos din sala de examen marţi, 7 iunie,  unde urma să susţină proba orală de limba română pentru că în timpul examinării i-a sunat telefonul mobil. „Eu am semnalat acest lucru profesorului care mă însoţea, acesta a luat telefonul candidatului şi a chemat-o pe doamna directoare, care este şi preşedinta comisiei de Bacalaureat a liceului. Elevul a a spus că a uitat să scoată telefonul din buzunar. Iniţial, comisia i-a permis să dea examenul, dar ulterior s-a revenit asupra deciziei" a declarat, pentru „Adevărul", Antonio Ciocan, director educaţional în cadrul Fundaţiei „Dinu Patriciu", observator din partea fundaţiei la susţinerea probelor de la Liceul „Jean Monnet" din Capitală. 

Reguli stricte anti- fraudă

Potrivit metodologiei, dacă unul dintre candidaţi pătrunde în sala de examinare cu obiecte nepermise, printre acestea aflându-se şi telefoanele mobile, este eliminat, chiar dacă obiectele nu au fost folosite pentru fraudarea examenului. Acesta este şi cazul elevului de la „Jean Monnet"care, după cum spun colegii lui, „este un elev foarte bun", olimpic la biologie. Din păcate, Paul Fodor nu va mai putea da Bacalaureatul decât în septembrie 2012. Ministrul Daniel Funeriu a atras atenţia elevilor că dacă încalcă regulile, inclusiv în ceea ce priveşte telefoanele mobile, vor fi aspru sancţionaţi, primind interdicţie la următoarele două sesiuni ale Bacalaureatului.(Valentina Grigore, Cătălina Slujitoru) 

COTIDIANUL

Bruxelles: Nu am fost informaţi despre reorganizarea României/ Fondurile europene au fost concepute pentru actuala structură

Comisia Europeană cunoaşte dezbaterea politică internă din România legată de reorganizarea administrativ teritorială, dar nu a primit nici o informaţie oficială sau vreo notificare în acest sens, au declarat, pentru Adevărul Europa, surse din cadrul Comisiei Europene. De asemenea, Comisia apreciază că reorganizarea României pe regiuni şi nu pe judeţe nu va putea produce schimbări în actulul flux de acordare a fondurilor europene. „Având în vedere momentul avansat în timp de perioada actuală de programare şi de necesitatea de a accelera punerea în aplicare efcientă a programelor de dezvoltare regională 2007-2013 în România, considerăm că autorităţile române îşi vor concentra toate eforturile pe implementarea cu succes a programelor operaţionale, în actuala perioadă, în cadrul structurilor actuale, pentru care aceste programe au fost concepute şi convenite între Comisia Europeană şi România", se arată în răspunsul reprezentanţilor Comisiei Europene pe politici regionale.

Comisia mai precizează că este pregătită să sprijine autorităţile române în efortul lor de a ajunge la structura cea mai eficientă pentru perioada viitoare.

Cum va arăta noua Românie

Guvernul de la Bucureşti şi-ar putea angaja răspunderea pe legea care reduce numărul de judeţe de la 41 la 8, iar preşedintele Traian Băsescu a invitat partidele la consultări pe această temă.„Vom încerca să adoptăm legea privind reorganizarea teritorială prin angajarea răspunderii Guvernului pe actul normativ", a anunţat, secretarul general al PDL, Ioan Oltean. Termenul de adoptare ar fi sfârşitul lunii iunie. Capitalele noilor judeţe: Cluj-Napoca pentru judeţul Nord-Vest, Braşov pentru judeţul Centru, Timişoara pentru judeţul Vest, Craiova pentru judeţul Sud-Vest, Constanţa pentru judeţul Sud-Est, Iaşi pentru judeţul Nord-Est, Ploieşti pentru judeţul Sud şi Bucureşti pentru judeţul Bucureşti-Ilfov. Procedura angajării răspunderii echivalează cu absenţa unei dezbateri în Parlament şi legea reorganizării ar fi cel de-al 14-lea act normativ adoptat prin acest procedeu. Eurodeputaţii PNL susţin că modificarea structurii administrative nu este cerută de Bruxelles şi că o astfel de decizie trebuie comunicată Comisiei Europene cu doi ani înainte de aplicarea legii, ei cerând explicaţii Cabinetului Boc în acest sens. Principalul argument invocat de PDL pentru graba reorganizării administrative a fost legat de necesitatea atragerii eficiente a fondurilor europene. ( Bianca Toma, Ana Tolbaru) 

CURENTUL

Preşedintele a invitat partidele la dialog pe 21 iunie 

Traian Basescu: Exista puncte de vedere comune Putere - Opozitie in privinta reorganizarii administrative. Presedintele Traian Basescu a anuntat, ieri ca invita liderii partidelor politice, si de la Putere si din Opozitie, la consultari pe tema revizuirii Constitutiei si a reorganizarii administrative a Romaniei. Seful statului s-a aratat increzator ca Opozitia nu va refuza dialogul in cazul in care are cu adevarat de gand sa vina la guvernare dupa 2012. Traian Basescu a sustinut o declaratie de presa la Palatul Cotroceni la scurt timp dupa ce a participat la o intalnire informala cu primarii de sector, la finalul careia acestia au stabilit prin consens anularea referendumului pentru Legea Capitalei.Presedintele a inceput prin a sublinia faptul ca, desi anumite propuneri legate de revizuirea Constitutiei si de reorganizarea tarii in 8 regiuni au fost prost primite, in special de presa, altele au gasit, intr-o forma sau alta, corespondent in viziunea politica a Opozitiei. Din acest motiv presedintele considera ca punctele de vedere comune constituie un bun fundament pentru initierea unui dialog Putere-Opozitie si a anuntat ca va invita oficial liderii partidelor pentru consultari pe aceste doua teme in a treia decada a lunii iunie la Palatul Cotroceni."Esential este ca si revizuirea Constitutiei si reorganizarea sa nu fie tratate, din interese politice, de a proteja clientela, sa nu fie tratate prin minciuna publica", a declarat Traian Basescu, acuzand Opozitia ca a dezinformat populatia cu privire la costurile uriase ale reorganizarii administrative si mentionand ca mentinerea actualului sistem administrativ prejudiciaza deja statul cu sume enorme.Un al doilea subiect abordat de Traian Basescu a fost legat de decizia luata joi in Consiliul JAI referitoare la indeplinirea de catre Romania a tuturor criteriilor tehnice de intrare in spatiul Schengen. Presedintele a subliniat faptul ca Bulgaria a inregistrat incidente de parcurs, motiv pentru care si Romania se vede nevoita sa astepte luna septembrie pentru a afla cand intra in Schengen.Presedintele s-a referit pe larg la importanta pe care o va avea in acest sens raportul pe Justitie din iulie, in cadrul Mecanismului de Cooperare si Verificare. Seful statului a criticat Senatul care, din cauza unor jocuri politice, a desemnat in CSM un membru incompatibil din punct de vedere al Legii ANI si a refuzat sa desemneze un alt reprezentant al societatii civile, nepermitand CSM sa lucreze la intreaga capacitate."Niciodata justitia unui stat nu a facut atata rau tarii pentru care lucreaza cat a facut justitia romana".In acelasi context, Traian Basescu a facut mai multe referiri la deficientele pe care le are justitia din Romania, de la tergiversarea proceselor la Inalta Curte si pana la neaplicarea prevederilor Legii micii reforme in justitie, intrata in vigoare de mai mult timp."Niciodata justitia unui stat nu a facut atata rau tarii pentru care lucreaza cat a facut justitia romana", a declarat presedintele.Intrebat de jurnalisti ce va face in cazul in care Opozitia va refuza sa participe la consultarile anuntate pentru luna iunie, seful statului a raspuns ca nu va avea nimic de facut decat sa constate acest lucru."Acum a trecut recesiunea si poate ca sunt dispusi, avand in vedere ca nu se mai discuta teme vizand situatia critica de criza, de amputari de venituri, ci discutam despre viitor. Daca vor sa vina la guvernare, sa vina la dialog. Daca vor sa ramana in Opozitie dupa 2012, probabil ca nu vor veni pentru ca nu ii intereseaza", a comentat Traian Basescu.(DRAGOS STANCULESCU)

CURIERUL NAŢIONAL

Unde facem plajă anul acesta în Europa 


Pentru cei care adoră să-şi petreacă timpul liber la plajă, Curierul Naţional a realizat o selecţie a celor ce ar putea să fie printre cele mai mai apreciate plaje din Europa în 2011.  


Valdemossa - Palma de Mallorca 

Cerinţele turiştilor ce vizitează Mallorca sunt variate, dar Valdemossa este una dintre cele mai faimoase staţiuni, mai mult datorită celebrităţilor ce şi-au stabilit aici reşedinţa de vară. Este o staţiune destinată celor care doresc linişte şi intimitate, este considerat un loc luxos, dar şi romantic, unde tot mai multe cupluri îşi petrec lunile de miere, luând exemplul faimosului compozitor Chopin, ce şi-a trăit povestea de dragoste alături de soţia sa, George Sand. În timpul zilei vă puteţi relaxa savurând un cocktail pe  plaja liniştită, iar seara puteţi lua o cină romantică într-unul dintre cele mai căutate restaurante de celebrităţi. Nu uitaţi să rezervaţi locul la restaurant cu cel puţin o zi înainte. Un sejur în această perioadă în Palma de Mallorca porneşte de la suma de 456 de euro de persoană, cazarea într-un hotel de 3 stele cu micul dejun inclus şi transportul cu avionul.  

610 euro pentru un sejur în staţiunea Sitges  

Aflată la doar câţiva kilometri de Barcelona, Sitges este considerată una dintre cele mai frumoase staţiuni catalane. Atât plajele cu nisip alb fin, cât şi centrul vechi al oraşului clasează staţiunea în topul preferinţelor turiştilor. Sitges este una dintre cele mai vechi staţiuni de pe coasta spaniolă, devenind celebră la începutul secolului XX. Deseori era asemănată cu staţiunile de pe Coasta de Azur datorită aerului boem din acea perioadă. În centrul vechi puteţi vizita casa scriitorului Santiago Rusinol, muzeul Can Llopis, şi Maricel, muzeu dedicat artei medievale. Tot aici au loc cele mai importante evenimente culturale din zonă, cum ar fi Festivalul de Film şi Festivalul Internaţional de Jazz. Un sejur în Sitges costă între 580 şi 680 euro de persoană, în preţ fiind incluse 7 nopţi de cazare într-un hotel de 4 stele cu demipensiune şi biletul de avion.  

Fuertaventura - cele mai frumoase plaje ale Spaniei

Fuertaventura este apreciată de iubitorii de windsurfing şi în special de turiştii care evită locurile aglomerate, pentru că este mai puţin populată de turişti, păstrându-şi încă farmecul pitoresc. Cele mai apreciate plaje ale insulei sunt Sotavento, unde se practică windsurfingul, şi plajele din Jandia şi Morro Jable. Zona naturală El Jable este o zonă protejată, cu un teritoriu de aproape 20 km pătraţi unde se găsesc numai dune de nisip.  
Un sejur în sistem all inclusive costă între 332 şi 380 euro de persoană, dar biletul de avion trebuie cumpărat separat. 

Mykonos, insula distracţiei

Comparată de nenumărate ori cu Ibiza, insula grecească oferă foarte multe petreceri pe plaje, baruri şi cluburi pline cu turişti dornici de distracţie. Deşi este o destinaţie dedicată în principiu tinerilor libertini, Mykonos oferă peisaje superbe, plaje cu nisip fin şi apa cristalină. 
Situată în arhipelagul Cycladelor, insula s-a bucurat mereu de perioade prospere. În prezent este una dintre cele mai scumpe insule, datorită fluxului mare de turişti. Oraşul Hora, numit şi Mica Veneţie, constituie principalul punct de atracţie al insulei, deoarece aici clădirile au fost construite pe malul apei, pe stânca abruptă. Una dintre cele mai frumoase plaje de nisip este Agios Ioannis; deşi este foarte mică, ea atrage sute de turişti datorită nisipului alb foarte fin. Cele mai populare plaje sunt Paradise şi Super Paradise, încă din perioada hippie. Plajele cu cele mai multe beach-baruri sunt ideale pentru cei care adoră distracţia şi petrecerile pe plajă, ele fiind renumite în întreaga lume pentru modul în care lumea se distrează fără inhibiţii. Un sejur în Mykonos costă între 650 euro şi 850 euro de persoană cu transferul de pe insula Santorini. În preţ este inclusă cazarea timp de 7 nopţi într-un hotel de 4 stele în sistem de demipensiune. 

Albufeira, Portugalia 

Deşi este un oraş mai mare, staţiunea îşi păstrează încă farmecul original în zona istorică a oraşului, fost sat pescăresc. Străduţele sale înguste şi clădirile albe în stil maur te conduc fără să-ţi dai seama spre plajele exotice şi viaţa animată a oraşului.Staţiunea portugheză este căutată în special de cei care practică surful şi windsurful, dar şi de familiile cu copii, pentru că oferă activităţi pentru toate genurile de turişti, de la golf la sporturi nautice.Un sejur costă între 650-754 euro de persoană cu demipensiune şi bilet de avion.(OLIVIA DRAGNEA)

EVENIMENTUL ZILEI

Incident diplomatic între Republica Moldova și Rusia

Diplomații moldoveni, europeni și americani au părăsit recepția organizată la ambasada rusă din Chișinău cu prilejul zilei naționale a Rusiei după ce ambasadorul Valerii Kuzmin l-a prezentat pe Vladimir Iastrebceak, așa-numitul ministru de Externe al autoproclamatei republici transnistrene, transmite Jurnal.md.Delegația moldoveană era condusă de adjunctul ministrului de Externe Andrei Popov. "Gestul diplomaţilor de a pleca de la recepţia a fost unul corect. Ambasadorul trebuie să părăsească teritoriul Republicii Moldova. Prin acest gest a demonstrat că sprijină Transnistria. Un ambasador care nu respectă independenţa Moldovei nu are ce căuta în ţara noastră", a declarat liderul PL, Mihai Ghimpu, citat de Publika.md. Analiștii politici, citați de sursa citată, susțin că această declarație a lui Kuzmin nu putea fi întâmplătoare și califică drept corect și justificat reacția diplomaților moldoveni, care au ales să părăsească recepția.„Este un incident serios. Nu cred că este o inițiativă proprie, ci, mai degrabă, exprimarea unei poziții. Este greu să presupunem acum care vor fi consecințele. Rusia are multe posibilități, inclusiv embargo, degradarea relațiilor pe toate planurile, cum s-a procedat cu Georgia. Dar să nu speculăm deocamdată, ci să așteptăm clarificarea lucrurilor”, susține analistul politic Viorel Cibotaru.
În replică, MAE moldovean a solicitat părții ruse, prin intermediul unui comunicat, să se abțină de la comentarii care pot fi interpretate ca imixtiune în treburile interne ale altui stat. Rusia a iritat deja autoritățile de la Chișinău, punând zilele acestea sub semnul îndoielii corectitudinea alegerilor locale desfășurate duminica trecută în Republica Moldova.(PAUL CIOCOIU)

GÂNDUL

Reuniunea USL privind administraţia publică a început. Ponta le spune aleşilor locali să ceară referendumuri judeţene pentru reorganizarea ţării

UPDATE 3 Ponta: Băsescu, din cavalerism, a sărit în apărarea domnişoarea Udrea, nesusţinând referendumul

Liderul PSD, Victor Ponta, a declarat, sâmbătă, la Sala Palatului, că preşedintele Traian Băsescu a sărit, din "cavalerism", să o apere pe "domnişoara" Elena Udrea de ruşine, el comentând astfel prezenţa şefului statului la Primăria Generală a Capitalei pentru a susţine anularea referendumului. "Ieri, poate în semn de cavalerism, ca să o salveze de ruşine pe domnişoara Elena Udrea, Traian Băsescu a mers la Primărie şi a spus ce spunem noi de luni de zile - că referendumul propus de Udrea şi de PDL e o prostie, că ne batem joc de bucureşteni, care vor să nu le mai fure banii Udrea şi grupul ei de conslieri", a spus Ponta."Îl felicit pe primarul general, Sorin Oprescu, pe cei trei primari de sector, consilierii noştri, că l-au făcut pe Băsescu, poate din cavalerism, să sară în apărarea Elenei Udrea", a spus Ponta.

UPDATE 2 Ponta le spune aleşilor locali ai USL să ceară referendumuri judeţene pentru reorganizarea ţării

Preşedintele PSD, Victor Ponta, le-a solicitat, sâmbătă, aleşilor locali ai USL să ceară organizarea de referendumuri judeţene pentru ca populaţia să se pronunţe asupra desfiinţării actualelor judeţe, preconizată prin reorganizarea administrativă propusă de putere.Ponta a lansat această iniţiativă în discursul susţinut la reuniunea USL de la Sala Palatului.Conform Legii administraţiei publice locale, delimitarea teritorială a comunelor, oraşelor, municipiilor şi judeţelor se stabileşte prin lege."Orice modificare a limitelor teritoriale ale acestora se poate efectua numai prin lege şi numai după consultarea prealabilă a cetăţenilor din unităţile administrativ-teritoriale respective prin referendum, care se organizează potrivit legii", mai prevede actul normativ.Fostul premier Călin Popescu Tăriceanu a declarat, vineri, pentru MEDIAFAX, că îi propune preşedintelui Traian Băsescu să iniţieze un referendum naţional în ceea ce priveşte reorganizarea teritorială a României în opt judeţe, aşa cum a făcut şi în cazul revizuirii Constituţiei.

UPDATE Oprescu la USL: Bărbaţii de stat prezenţi aici au ştiut să aleagă din foc scânteia.Respect, domnilor!

Primarul Capitalei, Sorin Oprescu, şi-a exprimat speranţa, sâmbătă, la Sala Palatului, în faţa a cinci mii de aleşi locali ai PSD, PNL şi PC, conform organizatorilor, ca viziunea USL pe administraţie şi dezvoltare regională să devină realitate."Fie ca viziunea USL care azi va fi prezentată aici să devină realitate. Mobilizaţi-vă şi n-o să regretăm cu toţii!", le-a spus Oprescu participanţilor.El s-a adresat celor cinci mii de aleşi ai USL cu apelativul "stimaţi prieteni" şi a mulţumit pentru "onoarea" de a fi invitat la prezentarea viziunii pe administraţie şi dezvoltare regională a Uniunii."Ne întâlnim într-un moment complicat de viaţă. Românilor le e foarte greu. Doare atunci când vezi cum se destructurează sistemul naţional, când societatea românească e în disoluţie, din ce în ce mai bolnavă. Sunt în sală oamenii cu experienţă deosebită în administraţie, care au tăcut şi înghiţit umilinţe şi jigniri nemeritate. Mă înclin în faţa lor. Bărbaţii de stat prezenţi aici, în forţe politice distincte, au ştiut să aleagă din foc scânteia, nu cenuşa. Respect, domnilor!", a mai spus Oprescu.

Liviu Dădăcuş, liviu.dadacus@mediafax.ro

USL îşi prezintă, sâmbătă, la Sala Palatului, în faţa a aproximativ cinci mii de aleşi locali ai PSD, PNL şi PC, conform organizatorilor, "viziunea" cu privire la administraţia publică şi dezvoltarea regională, la reuniune fiind prezent şi primarul Capitalei, Sorin Oprescu.La manifestare, care a început la ora transmiterii acestei ştiri, participă liderii formaţiunilor politice din opoziţie, care vor ţine şi discursuri pe temele centrale ale viziunii propuse de USL.Potrivit "viziunii" USL în ceea ce priveşte instituţia primarului, acesta va beneficia de toate sporurile prevăzute de lege pentru personalul din subordine, va avea putere de decizie şi atribuţii sporite, nivelul de salarizare a personalului şi a primarilor în funcţie va fi reaşezat în funcţie de răspunderile, atribuţiile şi numărul de locuitori din comunitatea pe care o reprezintă.Totodată, viziunea USL prevede, în ceea ce priveşte dezvoltarea comunităţilor locale, ca suma alocată să reprezinte 2% din PIB pe an, prin Legea bugetului de stat, pe toată durata mandatului de guvernare 2012-1014.USL are în vedere ca fondurile pentru dezvoltare să fie repartizate pe regiuni şi judeţe, prin Legea bugetului de stat.Totodată, USL are în vedere ca, din suma alocată regiunii, 50% să fie repartizată direct la judeţe, iar de aici la unităţile administrativ-teritoriale, iar 50% va fi alocată la nivel regional, prin selectarea de proiecte.USL îşi asumă, ca obiectiv strategic, să finalizeze toate proiectele începute şi neterminate, care vor fi finanţate "în mod prioritar".USL mai promite că va repartiza cotele defalcate din impozitul pe venit astfel: 50% la bugetele locale pe al căror teritoriu îşi desfăşoară activitatea plătitorii de impozite şi 20% la bugetul local al judeţului.Domeniile avute în vedere de USL vizează administraţia publică centrală, descentralizarea şi administraţia publică locală şi finanţele publice locale.Astfel, USL susţine că va depolitiza administraţia publică şi va optimiza agenţiile guvernamentale, prin introducerea standardelor de cost şi redefinirea atribuţiilor prefecţilor.De asemenea, USL doreşte să impună, ca principii ale descentralizării, transferarea către autrorităţile locale a competenţelor exclusive cu privire la politicile locale şi asigurarea integrală a resurselor financiare corespunzătoare acestui transfer.USL propune, totodată, şi un calendar al descentralizării, asumându-şi ca în prima lună de guvernare să elaboreze Legea cadru, în lunile 2-4 să elaboreze cadrul instituţional şi în lunile 5-6 cadrul financiar.Viziunea USL prevede şi că toate serviciile publice deconcertate ale ministerelor să devină servicii publice de interes local sau judeţean, cu excepţia muncii şi protecţiei sociale, finanţelor, apărării, poliţiei, vămilor, inspecţiei în construcţii, gospodăririi apelor şi statisticii.(REDACTIA)

JURNALUL NATIONAL

NATO, în pragul desfiinţării? "Viitorul NATO este sumbru" - declaraţie şoc a secretarului de stat al Apărării din SUA, Robert Gates

Într-un discurs politic caracterizat de corespondentul Associated Press drept ”contondent”, ţinut la încheierea mandatului de şef al Pentagonului, Robert Gates, (încă) secretar de stat american al Apărării a pus sub semnul întrebării viabilitatea pactului Organizaţiei Nord-Atlantice. ”Viitorul NATO este înceţoşat, chiar sumbru”, a spus Gates despre piatra de temelie a politicii de securitate a SUA din ultimele şase decenii.”Viitorii lideri politici americani - dintre cei care nu au trăit, ca mine, perioada Războiului Rece -, ar putea considera că nu se justifică cheltuielile Statelor Unite pentru susţinerea NATO, a declarat oficialul american.Gates a criticat aspru, în trecut, birocraţia NATO şi condiţionalităţile formulate de mai multe guverne europene, pentru participarea la intervenţia armată din Afganistan. Dar acum, el a pus la îndoială chiar capabilităţile militare ale europenilor, afirmând că operaţiunile din Afganistan şi Libia au arătat numeroase lipsuri şi slăbiciuni ale trupelor Aliate.”Realitatea este că Congresul SUA nu poate tolera la infinit cheltuiala de fonduri pentru acoperirea lipsurilor generate de statele care se codesc să aloce resursele necesare şi să facă schimbările necesare pentru a deveni parteneri de încredere, în beneficiul propriei securităţi”, a mai spus Robert Gates.El a precizat că, deşi organizaţia dispune de 2 milioane de soldaţi fără a-i pune la socoteală pe cei americani, au fost eforturi disperate pentru a mobiliza 25.000 – 45.000 dintre aceştia plus armanentul şi tehnica militară aferente. În Libia, centrul operaţional are capacitatea de a lansa 300 de raiduri aeriene într-o zi, dar aliaţii se chinuie să lanseze măcar jumătate din această cifră.Iulian Fota, consilier prezidenţial pe probleme de apărare a declarat, pentru Jurnalul Naţional, că problemele ridicate de Robert Gates sunt cunoscute la nivelul alianţei. ”Chiar săptămâna trecută s-a discutat, la Washington, despre lipsa de implicare financiară a europenilor. Însă, până acum, critici atât de aspre nu au fost formulate la acest nivel”, spune Fota.Robert Gates nu a nominalizat, direct, statele europene care nu îşi respectă obligaţiile de membre NATO, dar a dat exemple patru pozitive, despre care a spus că sunt ”excepţii”: Norvegia, Danemarca şi, în special, Canada şi Belgia au avut ”contribuţii majore” în limitarea forţei militare a regimului Gadafi, în viziunea oficialului american.(ROBERT VERESS) 

Care sunt cele mai bogate "judeţe" in urma reorganizarii?

1. Regiunea Bucureşti – Ilfov: PIB 130,52 miliarde de lei 

Regiunea Bucuresti - Ilfov va fi la viitoarea reorganizare administrativa scena celor mai mari motoare de dezvoltare, arată o analiza a incont.ro realizata pe baza datelor Registrului Comerţului din 2009. În Bucureşti este sediul central al OMV Petrom, liderul pietei interne a carburantilor si cea mai mare companie din Romania, in functie de cifra de afaceri. Mai mult, tot aici au sediile si Rompetrol Downstream, compania care administreaza reteaua de benzinarii a Rompetrol, dar si Orange Romania, Vodafone Romania, British American Tobacco (BAT) Trading, Kaufland Romania, distribuitorul si furnizorul de gaze GDF SUEZ Energy (fostul Distrigaz Sud), Romtelecom SA, LukOil Romania, dar si Transelectrica, firma de stat care transporta toate energia electrica ce se vinde in tara. Pe de alta parte, nici Ilfov nu duce lipsa de nume mari sau de afaceri importante. Aici sunt inregistrate business-urile Metro, Hiproma (operator al retelei de hipermarketuri Carrefour in Romania), Real Hypermarket, Philip Morris, Mediplus Exim (Mediplus face parte din grupul A&D Pharma Holdings, cel mai mare grup farmaceutic din Romania), Coca Cola Romania, Porsche Romania, Rewe Romania (prezent prin lanturile de magazine Billa, Selgros, Penny Market XXL si Penny Market) sau Top Brands Distribution (este una dintre cele mai importante companii din Romania care activeaza in domeniul distributiei de bunuri de larg consum).  

2. Regiunea Sud – Muntenia: PIB 65,45 miliarde de lei 
Regiunea Sud, care cuprinde Ialomita, Giurgiu, Teleorman, Prahova, Dambovita, Arges, Calarasi, concentreaza si ea afaceri importante. In Arges gasim Automobile Dacia, Renault Industrie Roumanie, Fildas Trading, Johnson Controls, Renault Technologie Roumanie sau EURIAL Leasing IFN. In Dambovita toate drumurile duc la Artic SA Gaesti si Mechel Tragoviste. In Ialomita este fosta fabrica Expur de uleiuri, iar in Giurgiu este sediul Romstrade, firma de constructii detinuta de omul de afaceri Nelu Iordache. 
In Teleorman nu prea sunt afaceri mari, dar compenseaza Prahova, Dambovita si Arges. 
In Prahova sunt sediile rafinariei Petrotel - LukOil, dar si ale Electrica Furnizare Muntenia Nord, Unilever South Central Europe, Electrica Distributie Muntenia Nord, PLUDI Market, PLANOIL, Buzmann Industries, LLK Lubricants Romania si Yazaki Romania. 
In Calarasi cele mai mari business-uri le deruleaza Agro-Chirnogi SA si Remat SA. 

3. Regiunea Nord -Vest: PIB – 57,93 miliarde de lei 
Regiunea NordVest va inghiti Bihor, Satu Mare, Maramures, Salaj, Bistrita Nasaud si Cluj. 
In Bihor cele mai mari afaceri sunt legate de Holcim, Celestica, Leonardo, dar si European Drinks si European Food. In Cluj, afacerile de top sunt concentrate la fabrica Nokia, la MOL Romania, Ursus Breweries, Electrica Transilvania Nord, Groupama Asigurari, ENKA Construction and Development, Bechtel International sau la Ardaf.Satu Mare gazduieste fabrica Electrolux si productia Unicarm, dar sediul Autonet Import. 
Mai departe, Maramures are EATON Electro Productie si Regia Autonoma de Activitati Nucleare. Salaj are fabrica Silcotub, iar Bistrita Nasaud gazduieste businessul Leoni Wiring Systems. 

4. Regiunea Centru: PIB- 57,58 miliarde de lei 
Regiunea Centru: Mures, Harghita, Covasna, Brasov, Sibiu, Alba. 
In Alba domina industria lemnului si cea a producerii de energie din deseuri lemnoase. Vorbim despre afacerile Kronospan Sebes si Holzindustrie Schweighofer. 
Mures iese in fata cu E.ON Gaz Romania si E.ON Gaz Distributie (fostul Distrigaz Nord), dar si cu Azomures. Dar Brasov are un cuvant mai puternic de spus cu Selgros Cash&Carry, Electrica Transilvania Sud, Autoliv Romania, Schaffler Romania, Europharm, Kraft Foods, Rom Oil, Smithkline Beecham Trading. Mai departe, Sibiu nu sta deloc in spate si aduce sectorul gazelor naturale in prim plan cu Romgaz si Transgaz. Afaceri mari in Sibiu mai sunt si cele ale Polisano, Benrom, Continental Automotive si Ambient. 
Harghita vine cu Borsec si Romaqua Group, iar Covasna aduce in prim plan businessul Domo Retail. 

5. Regiunea Sud-Est: PIB – 55,86 miliarde de lei 
Regiunea SudEst va incorpora judetele Vrancea, Buzau, Galati, Braila, Tulcea si Constanta.
Constanta va predomina in economia "locala" cu Rafinaria Petromidia adica Rompetrol Rafinare, dar si cu sediile Grup Servicii Petroliere, Rompetrol Petrochemicals, Santierul Naval Constanta sau Enel Dobrogea. Tulcea si Braila vin si ele cu STX RO Offshore Turcia, administrator de santiere navale. Galatiul este dominat de fostul Sidex, acum numit ArcelorMittal Galati. Este vorba despre Arabesque, companie specializata in materiale de constructii si finisaje, Santierul Naval Damen Galati, dar si firma de constructii Vega '93 sau Mairon Galati (infiintata in 1994 si care are ca obiect principal de activitate stocarea, distributia si procesarea de produse metalurgice). Vrancea vine cu textilele pentru marile case de moda din Italia si nu numai. Mai departe, Buzau pune pe harta Bunge Romania, Relad, Agrana, dar si Ductil Steel si Grup Romet. 

6. Regiunea Nord – Est: PIB – 54,94 miliarde de lei 
Regiunea NordEst include judetele Iasi, Neamt, Suceava, Botosani, Bacau si Vaslui. 
Aici, cele mai importante afaceri sunt ArcelorMittal Tubular (judetul Neamt), Egger (Judetul Suceava). In Botosani si Vaslui, afacerile sunt mai mici, dar in Bacau se schimba treaba. Aici avem sediile Dedeman, Spedition UMB, Tehnostrade si Simba Invest. 
La Iasi avem noul sediu central al E.ON Moldova. 

7. Regiunea Vest 50,02 miliarde de lei 
Regiunea Vest va cuprinde Arad, Timis, Hunedoara si Caras-Severin. 
Timis ori Timisoara intra in hora financiara cu Continental Automotive, Unita SA, Delphi Packard Romania, Nestle Joe, Confort SA, Enel Distributie Banat sau Alcatel Lucent. 
Arad aduce Takata-Petri Romania, Astra Vagoane, dar si Astral Impex. 
Hunedoara se misca pe harta afacerilor cu Electrocentrale Deva, Compania Nationala a Huilei si SEWS Romania. Caras - Severin vine cu Artima. 

8. Regiunea Sud -Vest - Oltenia 41,92 miliarede de lei 
Regiunea Sud - Vest include Mehedinti, Gorj, Dolj, Olt si Valcea. 
In Mehedinti exista Remat Scholz SA, considerat un business mare. In Gorj gasim Complexul Energetic Turceni, Societatea Nationala a Lignitului Oltenia si Compexul Energetic Rovinari. In Dolj au sediile CEZ Vanzare SA, Complexul Energetic Craiova si CEZ Distributie SA. In plus, tot aici este si Ford Craiova. In Olt exista fabrica de aluminiu Alro Slatina, dar si Pirelly Tyres Romania sau TMK Artrom. In Valcea, combinatul Oltchim SA, firma de stat, in curs de privatizare, este motorul dezvoltarii economice locale.(REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

Japonia: Manifestaţii anti-nucleare la 3 luni de la dezastru 

Manifestaţii în masă au loc sâmbătă în Japonia împotriva utilizării energiei nucleare, prin aceste acţiuni de stradă japonezii intenţionând să marcheze trei luni de la catastrofa care a lovit arhipelagul nipon, transmit AP şi AFP, potrivit Agerpres.La 11 martie, un cutremur de pământ, produs în largul Oceanului Pacific, a declanşat un val seismic de circa 14 metri, care a măturat oraşe şi sate întregi pe întreaga coastă a Tohoku (nord-est), iar bilanţul victimelor consemnează peste 23.000 de morţi şi dispăruţi.Dezastrul - ce a devastat coasta de nord-est a arhipelagului nipon - a provocat o înlănţuire de accidente la centrala nucleară Fukushima Daiichi, situată la 220 kilometri nord-est de Tokyo, care au fost însoţite de explozii, incendii şi scurgeri de radiaţii la instalaţiile nucleare, ca urmare a ieşirii din uz a sistemelor de răcire. Aceasta este cea mai gravă criză nucleară după cea de acum 25 de ani de la Cernobâl.Reconstrucţia zonei de coastă Tohoku, acoperită estimativ cu 25 milioane de tone de moloz şi aproximativ 15 milioane tone de noroi, ar putea dura ani şi va costa sute de miliarde de euro, potrivit experţilor.La trei luni de la cutremur, peste 90.000 de persoane, evacuate din zona devastată şi din împrejurimile centralei Fukushima-1, continuă să trăiască în adăposturi de refugiaţi, cu speranţa că într-o zi se vor putea întoarce acasă.(VICTOR TURSAN)

USL propune desfiinţarea Ministerului Dezvoltării Regionale 

Preşedintele PSD, Victor Ponta, a precizat sâmbătă la Sala Palatului că în viziunea USL privind administraţia publică şi dezvoltarea regională se desfiinţează, în 2012, Ministerul Dezvoltării Regionale, urmând a se trece atribuţiile şi competenţele de la Guvern la regiuni, potrivit Mediafax."În 2012 se organizează trecerea de atribuţii şi de competenţe de la Guvern către regiuni. Se desfiinţează Ministerul Dezvoltării Regionale. Avem şi noi doamne frumoase în USL, dar nu vreau să faceţi în continuare cărare către Ministerul Dezvoltării cu genţi scumpe şi cu pantofi scumpi. Trebuie să vă găsiţi repartizarea fondurilor de la cei pe care dumneavoastră îi alegeţi şi controlaţi direct, adică consilii judeţene, consilii regionale, şi nu Guvernul central", a spus Ponta.Ministerul Dezvoltării Regionale şi Turismului este condus în prezent de Elena Udrea.(VICTOR TURSAN)



