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STIREA ZILEI

PROFESORII, CEI MAI SĂRACI ANGAJAŢI DIN ROMÂNIA

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Profesorii, cei mai săraci angajaţi din România

După ce salariile din învăţământ au scăzut cu 28,49 la sută în luna martie 2011, comparativ cu aceeaşi perioadă a anului trecut, profesorii au devenit cei mai săraci angajaţi din România.

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) precizează că, potrivit datelor oficiale ale Institutului Naţional de Statistică, salariile din învăţământ au înregistrat o scădere cu 28,49 la sută în luna martie 2011 comparativ cu aceeaşi perioadă a anului trecut. "Prin urmare, un profesor debutant are un salariu net de 660 de lei, un profesor cu grad didactic II şi o vechime de 10 ani are un salariu de 805 lei, iar un profesor cu grad didactic I şi 25 de ani vechime are un salariu de 1.100 de lei. Aplicarea Legii de salarizare în 2011 a personalului didactic şi didactic auxiliar loveşte până şi în mamele din învăţământ", se arată într-un comunicat al FSLI, scrie Mediafax.

FSLI precizează că unui cadru didactic cu o vechime de nouă ani care intră în concediu pentru creşterea copilului nu i se mai consideră vechime efectivă în învăţământ, aşa cum prevedea vechea legislaţie, perioada din timpul concediului de maternitate şi nu mai poate beneficia de sporul de stabilitate, de 10 la sută, pe care ar fi trebuit să îl primească la o vechime efectivă de 10 ani. "Guvernul României a reuşit, prin toate măsurile aplicate în ultimii ani, să transforme angajaţii din învăţământ în cerşetori. Este inadmisibil ca un cadru didactic să fie cel mai prost plătit angajat din ţară, în condiţiile în care responsabilităţile pe care le are sunt extrem de mari. Vă întrebăm, domnilor guvernanţi, cum poate un profesor să mai impună respect în faţa elevilor şi a societăţii, dacă nu are cu ce se hrăni, nu are bani de cărţi sau de haine şi nu îşi poate achita cheltuielile lunare de întreţinere? Nivelul salariilor arată, încă o dată, dispreţul guvernanţilor faţă de salariaţii din sistemul de învăţământ", a declarat preşedintele FSLI, Simion Hancescu. (AURA COSTACHE)

Statistica şi profesorii

Datele de la Statistică, deşi anticipate de premierul Boc înca de la sfârşitul lunii martie, rezervă surprize atunci când sunt văzute prin alţi ochi. 

Guvernul şi Institutul Naţional de Statistică vorbesc de creşterea economiei cu 0,6% din PIB în primele trei luni ale anului. Tehnic deci, recesiunea s-a încheiat. Sau măcar a luat o pauză. 

Şeful BNS, Dumitru Costin, citeşte altfel aceleaşi cifre. "Ce se întâmplă în România seamănă cu prăbuşirea într-o prăpastie: la un moment dat te opreşti din cădere şi să începi să te caţeri. Noi nu am ieşit încă din groapă, iar dacă Guvernul nu ia măsuri, putem cădea din nou oricând“, avertizează Dumitru Costin. 

Prin ochii unui sindicat al profesorilor, cifrele Guvernului par de-a dreptul mincinoase. „Salariaţii din învăţământ au devenit cei mai săraci angajaţi din România, după ce salariile din domeniu au scăzut cu 28,49% în martie 2011, comparativ cu martie 2010”, informează Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), citând aceleaşi date de la INS. 

În tot acest timp, de la profesorii „cei mai săraci dintre bugetari”, nu contenim să aşteptăm să nu le mai dea meditaţii propriilor elevi, să fie corecţi în examinare, să fie o sursă de inspiraţie, să facă pregătire suplimentară pe gratis pentru cei mai slabi dintre elevii lor, să-i ducă pe cei mai buni la toate olimpiadele internaţionale, şi de ce nu, să le şi câştige, să organizeze examene corecte, să nu mai aibă legături „nefireşti” cu parchetele, să răspundă cu profesionalism şi cu bunăvoinţă elevilor obraznici şi să-i aducă pe calea cea bună, să nu se simtă umiliţi... 

Să nu se sinucidă, aşa cum a făcut profesoara Diana Popovici din Brăila, atunci când a realizat că banii pe care-i lua pentru performanţele sale (da, unii dintre profesorii români sunt performanţi şi dedicaţi!) pur şi simplu nu-i mai asigurau supravieţuirea. 

Mă întreb ce-ar fi comentat profesoara Popovici la vestea ca economia României a crescut cu 0,6% din PIB în primul trimestru al anului. Le doresc mai mult curaj celorlalţi profesori. (CARMEN CONSTANTIN)
Jubileu Regal la Liceul „Sfântul Sava" 

Anul 2011 este consacrat aniversării a 90 de ani de la naşterea Regelui Mihai I. Cu această ocazie, Liceul „Sfântul Sava" din Bucureşti a organizat, ieri, o serie de festivităţi dedicate Maiestăţii Sale Regele Mihai, la care Adevărul Holding, prin revista HISTORIA, a fost partener media.

Din programul găzduit de Liceul „Sfântul Sava" s-a remarcat conferinţa susţinută de academicianul Dinu C. Giurescu, „Regele Mihai şi înţelegerile dintre Marile Puteri, 1944-1947", dar şi expoziţia filatelică pe tema regalităţii vernisată în incinta liceului. La manifestarea de la Liceul „Sfântul Sava" a fost prezentă şi Principesa Margareta, moştenitoarea tronului României.

Un moment aparte l-au constituit mărturiile a doi dintre foştii colegi din „clasa palatină" a Marelui Voievod de Alba Iulia Mihai I, Radion Chiaburu şi Lascăr Zamfirescu. În 1932, Regele Carol al II-lea încredinţa unei comisii o sarcină aparte: să bată ţara-n lung şi-n lat şi să-i găsească pe cei care aveau să fie elevi în „clasa palatină", special înfiinţată pentru viitorul Rege Mihai, pe-atunci un copil de 11 ani. Carol al II-lea îşi dorea ca fiul său să înveţe alături de reprezentanţi ai tuturor categoriilor sociale, proveniţi din toate provinciile istorice române. Clasa avea să funcţioneze într-un pavilion din incinta Palatului Regal, fiind integrată Colegiului Naţional „Sf. Sava" din Bucureşti. Atât Radion Chiaburu, cât şi Lascăr Zamfirescu au rămas de-a lungul timpului buni prieteni cu Regele Mihai I al României. (CIPRIAN STOLERU)

Bani publici pentru studiul la şcoli private

Legea educaţiei prevede că statul îi poate finanţa şi pe elevii care învaţă în şcoli private. Parteneriatul public-privat ca soluţie pentru o educaţie mai bună a fost subiectul unei conferinţe organizate de Fundaţia „Dinu Patriciu“.

Găsirea unor soluţii pentru un învăţământ mai performant a fost preocuparea reprezentanţilor autorităţilor şi mediului privat care s-au întâlnit la dezbaterea „Parteneriatul Public-Privat în Educaţie", organizată ieri de Fundaţia „Dinu Patriciu". „Cred că suntem cu toţii de acord că sistemul educaţional românesc se află în impas şi nu de acum ori de anul trecut, ci de ceva vreme. Noi considerăm că o potenţială soluţie pentru problemele sistemului educaţional ar fi o implicare mai puternică a sistemului privat în şcoala românească", a explicat Tincuţa Baltag, directorul general al Fundaţiei „Dinu Patriciu". Ea spune că noua Lege a parteneriatului public-privat a şi creat cadrul legislativ favorabil pentru dezvoltarea de proiecte în educaţie. „Este vorba despre un cuvânt cheie în acest demers şi anume «încrederea»: atât din partea sistemului privat - care trebuie să investească bani în aşa ceva, cât şi din partea Ministerului Educaţiei, şi a Guvernului în general, care ar trebui să cedeze o parte din control şi să participe la finanţarea unor astfel de proiecte". Un astfel de proiect comun ar putea fi legat de ideea că finanţarea urmează elevul, chiar şi într-o şcoală privată. 

Colaborare, nu privatizare

„Nu vorbim despre privatizarea educaţiei, ci despre o colaborare reală între Ministerul Educaţiei şi companiile, fundaţiile, organizaţiile neguvernamentale din România, pentru realizarea aceluiaşi scop: creşterea nivelului educaţiei", precizează Tincuţa Baltag.

Liliana Preoteasa, director general în Ministerul Educaţiei, spune că elevii pot primi finanţarea care li se cuvine şi dacă învaţă în şcoli particulare. „Noi (n.r. - Ministerul Educaţiei) nu finanţăm şcoli private, ci îl finanţăm pe copil. Copilul are dreptul de a se duce unde crede că-i e mai bine, iar noi îl sprijinim dându-i finanţarea de bază", explică ea. Anul acesta, ministerul a calculat o sumă la 2.230 de lei pe an pentru un elev de gimnaziu din mediul urban, în timp ce pentru un elev de la sate a alocat câte 2.700 de lei. 

Opţiunea şcolii private rămâne însă disponibilă pentru un număr extrem de restrâns de elevi, căci cele mai mici taxe la aceste instituţii se ridică la aproximativ 3.000 de euro pe an, iar părinţii ar trebui să acopere diferenţa între ce acordă statul (aproape 550 de euro) şi valoarea acestei taxe.

Liliana Preoteasa şi-a exprimat, de asemenea, dorinţa ca partenerii privaţi să-i sprijine mai ales pe cei dezavantajaţi, şi să investească în programe precum „A doua şansă", de alfabetizare ori de finalizare a studiilor, pentru adulţii care nu au reuşit acest lucru anterior. (CĂTĂLINA TOMA)
CRONICA ROMÂNĂ
Salaj: Mars al liceenilor impotriva violentei in scoli 

Peste 1.000 de liceeni au marsaluit pe principalul bulevard din municipiul Zalau, scandand lozinci si purtand pancarde impotriva violentei in scoli. Potrivit Laurei Crisan, directorul Liceului pe­da­gogic “Gheorghe Sincai”, unitate de invatamant initiatoare a manifestarii, marsul este punctul final al unui proiect mai amplu, intitulat “Stop violentei”. “Este, de fapt, un proiect care se deruleaza de la inceputul anului scolar. Este o initiativa care s-a nascut din dorinta de a face un proiect de combatere a violentei la nivel de scoala. Nu avem cazuri deosebite de violenta, suntem o scoala destul de linistita, majoritare sunt fetele, insa am simtit ca in ultimii ani formele de violenta verbala au inceput sa fie din ce in ce mai accentuate si 

ne-am gandit sa facem un proiect adresat elevilor, gandit de ei. Si atunci ei au gandit activitatile in colaborare cu cei de la Politie si de la Centrul Antidrog. Am derulat o serie de activitati la nivelul scolii, iar acest mars al non-violentei este practic actiunea care incheie proiectul din acest an. Ideea marsului este tot a lor. Au vrut sa faca altceva, sa fie vizibili si in comunitate”, a precizat Laura Crisan.Ea a mentionat ca la mars au participat peste 1.000 de elevi de la cinci licee din Zalau. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Admiterea la liceu: sunt locuri pentru toţi

Orice absolvent de şcoală generală din ţară are şansa să prindă un loc la liceu, fie că acesta este cu profil tehnic, vocaţional sau teoretic. Important este să-şi dorească asta şi să completeze pe fişele de înscriere opţiunile cele mai potrivite cu rezultatele sale şcolare.

Mai exact, mediile de absolvire şi cele de la evaluarea naţională stabilesc ierarhia la admiterea la liceu, care, şi în acest an, se desfăşoară computerizat. De aceea, regula cea mai importantă pe care o află copiii şi părinţii atunci când sunt instruiţi cum să completeze formularele de înscriere este să opteze pentru cât mai multe licee, astfel ca elevul să aibă mai multe şanse să obţină un loc într-o instituţie de învăţământ. 

Singura problemă care ar putea să le tulbure bucuria viitorilor liceeni este să nu aibă o medie suficient de mare pentru a intra la liceul pe care l-au visat. Dar un loc în liceu le este clar rezervat. "Anul trecut, niciun copil nu a rămas în afara sistemului, chiar dacă asta s-a întâmplat în a doua sesiune. Părinţii şi copiii trebuie să ştie că există locuri pentru toată lumea, trebuie doar să completeze corect formularele de înscriere, să meargă la şcoală, să fie la curent cu toate informaţiile şi, eventual, să fie atenţi şi să corecteze datele când sunt in troduse în calculator. Până acum, sistemul nu a dat greş", oferă asigurări Marian Banu, purtător de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB). 

Pentru anul şcolar viitor există, doar în Capitală, peste 16.000 de locuri în licee, dintre care 40% sunt de profil tehnic sau vocaţional. Anul acesta a crescut numărul de clase a IX-a în liceele bucureştene, ţinând cont de faptul că a fost o uşoară creştere demografică în rândul tinerilor de 14-15 ani care candidează pentru un loc în licee. "Avem 620 de clase de elevi în acest an, în comparaţie cu anul trecut când am avut doar 523 de clase. Ne-am adaptat, de altfel, cerinţelor de dezvoltare profesională a elevilor, dar a fost şi un plus de natalitate, sunt cu o sută de clase mai mult", a mai spus Marian Banu. 

Actele necesare 

În această perioadă, părinţii trebuie să înceapă să facă vizite la şcoală pentru a fi instruiţi de diriginţii copiilor lor cum să completeze formularele de înscriere. Asta pentru că se presupune că în toate şcolile din ţară au fost deja distribuite broşurile pentru informarea acestora. 

În plus, inspectoratele şcolare din ţară ar trebui să realizeze şi un târg al ofertelor. În Capitală, acesta se desfăşoară la Palatul Copiilor între 12 şi 15 mai.

După ce elevii completează formularele de înscriere cu toate opţiunile pe care le au, urmează perioada în care trebuie să aştepte până ce calculatorul îşi face treaba, adică îi repartizează pe toţi candidaţii în funcţie de media de admitere (media aritmetică între media anilor de studiu şi media evaluării naţionale - n.r.) şi de numărul de locuri disponibile la fiecare liceu. 

După ce sunt declaraţi admişi, tinerii trebuie să se prezinte la liceul unde au fost repartizaţi cu un dosar care să cuprindă cererea de înscriere, cartea de identitate dacă au împlinit 14 ani şi o copie legalizată după certificatul de naştere, adeverinţă cu notele şi media generală de la evaluarea naţională, foaia matricolă pentru clasele V-VIII şi o adeverinţă medicală. 

Şi, ca să se poată orienta mai bine cu privire la şansele pe care le au să intre la un liceu sau la altul, elevii pot consulta pe site-ul admitereliceu.ro ultimele medii de admitere din anii trecuţi. 

TOATE-S VECHI LA ADMITERE 

"Anul trecut, niciun copil nu a rămas în afara sistemului. Părinţii trebuie să ştie că există locuri pentru toată lumea, trebuie doar să completeze corect formularele, să meargă la şcoală şi să fie la curent cu toate informaţiile. Până acum sistemul nu a dat greş." 

"Avem 620 de clase de elevi în acest an, în comparaţie cu anul trecut, când am avut doar 523 de clase. Ne-am adaptat, de altfel, şi cerinţelor de dezvoltare profesională a elevilor, dar a fost şi un plus de natalitate, sunt cu o sută de clase mai mult." 

"În acest an, procedura de admitere în învăţământul liceal nu aduce schimbări, mergem pe continuitate. Ordinul de ministru cu privire la organizarea examenului a fost dat în toamna anului trecut, prin urmare nu este nicio surpriză, totul este ştiut." MARIAN BANU, purtător de cuvânt, Inspectoratul Şcolar Bucureşti 

PROGRAM 

Calendarul trecerii de la elev la licean

•9 mai - 3 iunie - instruirea părinţilor şi elevilor cu privire la procedura de înscriere 

•29 iunie - ierarhizarea absolvenţilor în ordinea mediilor 

•29 iunie - 5 iulie - completarea fişelor de înscriere cu opţiunile fiecărui candidat

•30 iunie - 6 iulie - introducerea datelor cu opţiunile elevilor în baza de date computerizată 

•30 iunie - 7 iulie - verificarea datelor din baza de date de către părinţi şi elevi şi corectarea greşelilor 

•9 iulie - transmiterea bazelor de date către Centrul Naţional de Admitere 

•13 iulie - afişarea, în fiecare unitate, a listelor absolvenţilor repartizaţi, proveniţi de la şcolile respective

AMENINŢAREA MINISTRULUI FUNERIU 

Singurul lucru care se schimbă la Bac este că nu se va mai copia

Nu exerciţiile la matematică, nici problemele de la biologie sau informatică, nici măcar eseul la proba la română nu reprezintă "cuiul" examenului de Bacalaureat din acest an. 

Problema despre care s-ar şuşoti în cancelarii şi pe holuri ar fi că, în acest an, elevii nu vor mai putea strânge bani "de protocol" ca să-i îndulcească pe profesorii supraveghetori, şi nici nu vor îndupleca vreun membru al comisiei cu vreun cadou. Cel puţin aşa promite ministrul educaţiei, Daniel Funeriu.

Se va sta cu ochii pe profesori la fel cum s-a stat pe vameşi 

"La Bacalaureat nu se va mai copia. Ce aţi văzut în vămi se va întâmpla şi în Educaţie", a ameninţat Funeriu săptămâna trecută, când se afla într-o vizită la Cluj. 

Ca să asigure corectitudinea desfăşurării examenului, părinţii şi reprezentanţii organizaţiilor nonguvernamentale de profil pot fi observatori ai Bacalaureatului. Aceştia vor putea să urmărează tot procesul de testare a elevilor, fără să aibă acces la subiecte şi fără să discute cu candidaţii. Însoţiţi de un membru al comisiei, aceştia vor putea să supravegheze şi desfăşurarea, şi corectarea lucrărilor, ca să se asigure că nu vor exista fraude.

În rest, cu excepţia datelor la care se vor desfăşura probele practice, liceenii nu vor avea nicio surpriză. Dacă anul trecut aceştia au început Bac-ul încă din ianuarie, cu proba de competenţe în limba română, anul acesta se vor înscrise la startul examenului de maturitate cu aceeaşi probă, dar pe 6 iunie. 

Între 13 şi 17 iunie, le vor fi testate competenţele digitale, în timp ce între 20 şi 23 iunie vor fi notaţi pentru competenţele lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională. Elevii care deţin un certificat de competenţe într-o limbă străină pot să sară peste această probă, prin echivalare. 

Probele scrise debutează pe 27 iunie, cu limba şi literatura română, urmată de cea a profilului, pe 29 a aceleiaşi luni. După ce vor susţine, pe 1 iulie, proba la alegerea a specializării, elevii vor termina cu emoţiile examenul de maturitate pe 3 iulie, când vor afla rezultatele. Abia începând cu 2012-2013 vor interveni schimbări în desfăşurarea probelor de Bac, care vor fi bazate pe interdisciplinaritate. (ANDREEA ARCHIP)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Ion Samoila, noul lider al CNSLR Fratia

Delegatii la Congresul extraordinar al CNSLR Fratia care s-a desfasurat ieri la Bucuresti l-au ales ca presedinte al Confederatiei pe Ion Samoila, presedinte al Federatiei Termoelectrica, vicepresedinte fiind ales Liviu Luca, presedinte al Sindicatului National Petrol si Energie. Mandatul noii conduceri este de 1 an si jumatate cand va avea loc Congresul ordinar al Confederatiei. Delegatii au decis sa continue politica de reorganizare a confederatiei pe bazele noii legislatii sindicale si sa isi intensifice eforturile pentru apararea drepturilor membrilor de sindicat, in conditiile in care a fost desfiintat contractul colectiv de munca la nivel national si se discuta reorganizarea ramurilor de activitate. (REDACŢIA)

Sindicalistii se plang OIM si propun propria varianta de Cod al Muncii

Liderul Blocului National Sindical (BNS), Dumitru Costin, a anuntat, ieri, ca juristii organizatiei sindicale analizeaza modul in care Codul muncii respecta directivele europene in domeniu si conventiile Organizatiei Internationale a Muncii (OIM), ratificate de tara noastra.

Costin a spus ca, desi analiza va fi terminata la sfarsitul lunii, au fost descoperite o serie de nereguli, astfel ca BNS va sesiza Comisia Europeana (CE) si OIM. “Din evaluarile preliminare pe care le avem, acest audit va sublinia incalcari ale directivelor europene. Vom sesiza Comisia Europeana si OIM pentru ca cel putin drepturile si libertatile sindicale sunt profund afectate de forma aprobata a asa-zisului Cod de dialog social. Sunt evidente elementele de natura restrictiva prezente in Cod si in exercitarea dreptului la libera asociere a lucratorilor din Romania”, a declarat Dumitru Costin, ieri, intr-o confe­rinta de presa. Acesta a afirmat ca a discutat in urma cu zece zile cu reprezentantii Fondului Monetar Inter­na­tio­nal (FMI) si cu cei ai Comisiei Europene, care i-au promis ca, daca auditul va fi bine argumentat si va avea toate justificarile necesare, cele doua foruri vor cere Guvernului sa modifice din nou legislatia muncii si sa o puna in acord cu directivele europene. Potrivit lui Costin, BNS a elaborat deja cinci proiecte legislative, printre care se numara si un nou Cod al muncii, care, pana in 23 mai, ar trebui sa fie parcurs si de comisia de specialitate din Camera superioara a Parlamentului. “Nu este un Cod rigid, ci unul echilibrat. Nu presupune masuri de natura protectiei excesive a lucratorilor, chiar si in situatiile in care nu sunt performanti, ci, dimpotriva, isi propune sa isi introduca niste mecanisme clare, coerente, echilibrate, care sa duca la un echilibru intre angajat si angajator”, a spus Costin.

Acesta a explicat ca principiul potrivit caruia un angajat isi poate schimba angajatorul daca nu-i convin conditiile nu este unul sanatos, deoarece, daca oamenii pleaca in strainatate sau se tot muta de la o firma la alta, nu va exista coerenta in plata contributiilor sociale, de pensii sau de somaj, din care sunt platiti milioane de oameni. (REDACŢIA)

FINANCIARUL

De la Sindicatele Termoelectrica, presedinte la CNSLR-Fratia

Noul presedinte al CNSLR-Fratia este Ioan Samoila, liderul Federatiei Sindicatelor Termoelectrica, care a declarat ieri ca nu si-a dorit foarte mult aceasta functie, insa colegii lui l-au rugat sa candideze, considerandu-l apt sa ajute confederatia sa traverseze o perioada mai dificila. Acesta a fost ales cu 210 voturi din 307 exprimate, in timp ce contracandidatul sau, Ioan Georgescu, liderul Federatiei ,,Agrofratia”, a fost votat de 26 de colegi. De asemenea, delegatiile prezente la Congresul Extraordinar l-au reales pe Liviu Luca in functia de prim-vicepresedinte, cu 222 de voturi din 306. Acesta isi depusese demisia din functie pentru a grabi organizarea alegerii noului presedinte. Luca a preluat prerogativele de presedinte al confederatiei dupa arestarea lui Marius Petcu, la 31 martie, dupa ce cu o saptamana inainte acesta a fost prins luand mita 40.­000 de euro de la Petre Scrieciu, suma ce ar fi reprezentat o parte din banii ceruti pentru ca firma omului de afaceri sa execute lucrarile la un centru pentru sindicate din Snagov. (MARIAN ŞTEFAN)

ZIARUL FINANCIAR 

Costin, BNS: Indicatorii INS arată că România s-a oprit din cădere, nu că românii au un trai mai bun

Indicatorii INS arată că România s-a oprit din cădere, nu că românii au un trai mai bun, pentru că încă sunt fără locuri de muncă sute de mii de oameni şi s-au închis mii de firme, a declarat, vineri, pentru Mediafax preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin. 

"Ce se întâmplă în România este ca şi căderea într-o prăpastie, la un moment dat te opreşti din cădere şi să începi să te caţeri. Noi nu am ieşit încă din groapă. Ei spun că ne-am oprit din cădere, dar ne mai ia timp până ajungem la mal, până ajungem unde am fost în 2008", a spus Costin.

Liderul BNS a precizat că economia României a coborât foarte jos şi, din cauza măsurilor guvernamentale, cădere nu a putut fi oprită. "Peste 600.000 de salariaţi au fost aruncaţi peste bord, mii de firme au fost închise şi încă mai sunt pe drumuri sute de mii de salariaţi", a mai spus Costin.

El a subliniat că această oprire din cădere nu este meritul Guvernului, care ar fi trebuit din 2008 să investească masiv şi să atragă fonduri, dar nu a făcut acest lucru. "Indicatorii INS nu arată faptul că o ducem mai bine. Putem cădea din nou oricând dacă Guvernul nu ia măsuri", a adăugat liderul BNS. (GEANINA SANDU)
ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Vasilescu, BNR

Vom simţi ieşirea din recesiune peste doi-trei ani 

Consilierul guvernatorului, BNR, Adrian Vasilescu, a declarat vineri, ca urmare a anunţului INS că România a ieşit din recesiune, că această creştere economică pozitivă "nu are cum să se reverse imediat în casele românilor". Vasilescu a menţionat că o curbă negativă a consumului va continua în România până la finele anului 2012 şi poate chiar în 2013. "Această creştere economică pozitivă nu are cum să se reverse imediat în casele românilor. Ştiu din experienţa anilor trecuţi. Deocamdată consumul are o curbă negativă şi va continua aşa până la sfârşitul anului 2012 şi poate chiar în 2013. Avem nevoie de multe confirmări pentru ca ce se întâmplă în casele românilor să se schimbe. În 2000, când România a reuşit să iasă din recesiune, abia peste 2-3 ani cetăţenii au simţit ceea ce s-a întâmplat", a declarat Adrian Vasilescu la Realitatea TV.

Acesta a ţinut să precizeze că ieşirea din recesiune, aşa cum a anunţat Institutul Naţional de Statistică (INS) vineri, înseamnă două trimestre consecutive cu creştere economică. "Important este să urmeze şi alte trimestre tot cu plus, să avem cifre care să arate că România merge înainte, nu stă pe loc şi nu merge înapoi", a declarat Adrian Vasilescu. El a mai spus că, deşi BNR nu face prognoze de acest tip, toate prognozele din lume pentru 2011 şi 2012, în ceea ce priveşte PIB, sunt pozitive. (REDACŢIA)
Funeriu: la Convenția Națională nu va fi un blat

Ministrul Educației, Daniel Funeriu, a afirmat, vineri, că la Convenția Națională a PDL de sâmbătă și duminică nu va fi un blat în ceea ce privește alegerea președintelui de partid. "Să răspundem pe şleau... Nu a fost, nu este şi sunt convins că nu va fi un blat. A fost un exerciţiu foarte benefic Partidului Democrat Liberal, toţi candidaţii au mers în filiale, au discutat cu filialele, s-au pus pe masă lucrurile bune cât şi cele mai puţin bune, cred că un astfel de exerciţiu ar fi util, acest pelerinaj, dacă vreţi, în filiale ale liderilor partidului, ar fi util să fie făcut mult mai des pentru că, să ştiţi că vin foarte multe partide extrem de bune, din partea oamenilor care lucrează la firul ierbii. Nu doar pentru partid, ci şi pentru tot ceea ce se întâmplă în România în general. Sigur, acum au fost câteva lucruri care... câteva scăpări să le numim aşa, din partea unor contracandidaţi, am sesizat şi eu, în anumite momente, o tensiune şi spuse nişte lucruri care nu sunt neapărat corecte şi neapărat adevărate. Dacă echipa adversă, mă refer aici la echipa domnului Blaga, ar fi promovat mai multe femei, de exemplu, poate că situaţia ar fi fost puţin mai detensionată şi poate ar fi fost, ar fi existat mai multă înţelepciune, unele lucruri ar fi fost mai ponderate. Dar, global, un exerciţiu foarte, foarte, foarte benefic Partidului Democrat Liberal", a declarat Funeriu, potrivit Mediafax. (REDACŢIA)
CURIERUL NAŢIONAL

E oficial: România a ieşit din recesiune

Potrivit INS, Produsul Intern Brut a crescut în primul trimestru cu 0,6% faţă de T4 2010

Produsul Intern Brut (PIB) al României în primul trimestru din acest an a fost, în termeni reali, mai mare cu 0,6% comparativ cu trimestrul IV 2010 (date ajustate sezonier), ceea ce înseamnă că România a ieşit din recesiune după doi ani şi jumătate, potrivit datelor INS. "Faţă de trimestrul corespunzător din anul 2010, Produsul Intern Brut a înregistrat o creştere cu 1,6% pe seria brută şi cu 0,3% pe seria ajustată sezonier", se arată într-un comunicat remis vineri de Institutul Naţional de Statistică (INS), Curierului Naţional.

Premierul Emil Boc a declarat că ieşirea din recesiune, confirmată vineri de INS, este un semnal pozitiv, dar care trebuie privit cu "responsabilitate, prudenţă şi realism" şi că accelerarea reformelor este necesară pentru ajungerea la creştere economică. "În ceea ce priveşte ieşirea oficială din recesiune, este un semnal pozitiv care trebuie privit cu responsabilitate, cu prudenţă şi cu realism. Este semnalul că economia trece de la minus pe plus şi că acest lucru trebuie consolidat în perioada următoare. În al doilea rând, este adevărat că va mai trece o perioadă de timp până când oamenii vor resimţi cu adevărat în buzunare efectele creşterii economice, dar prin faptul că de astăzi oficial trecem de pe partea de minus pe partea de plus a economiei este un lucru pozitiv, care aşa cum am spus este de privit cu responsabilitate, cu realism, cu prudenţă", a comentat Boc. 

E prematur să spunem că ieşim din recesiune

Nicolae Chidesciuc, economistul şef al ING Bank a ţinut să precizeze că este incorect să definim ieşirea din recesiune în acest moment. "Nu putem spune acum că am ieşit din recesiune, ar fi eronat şi prematur să afirmăm acest lucru. Este, într-adevăr, o creştere economică bună, nu este mare şi nici surprizătoare, care indică o revenire lentă şi care încă nu ne poate indica că am ieşit din recesiune. Este prematur să spui că am ieşit din recesiune şi cred că ar trebui să mai aşteptăm cel puţin un an ca să putem afirma aşa ceva. Trebuie să vedem ce se întâmplă cu toate cele 4 trimestre şi să avem o creştere constantă pentru a putem afirma asta'', a declarat pentru Curierul Naţional Chidesciuc. (CRISTINA CHICOŞ)
ROMÂNIA LIBERĂ

România a ieşit tehnic din recesiune. PIB-ul a crescut uşor în prima parte a anului

Produsul Intern Brut a crescut cu 0,6% în primul trimestru, faţă de ultimelele trei luni ale anului trecut, astfel că România a ieşit tehnic din recesiune după doi ani şi jumătate, potrivit primelor estimări anunţate vineri de Institutul Naţional de Statistică (INS), scrie Mediafax. Faţă de trimestrul corespunzător din 2010, PIB a urcat cu 1,6% în serie brută şi cu 0,3% în serie ajustată sezonier.M 
Pentru ca o economie să iasă tehnic din recesiune este nevoie ca PIB să crească în două trimestre consecutiv. În trimestrul patru din 2010, faţă de precedentele trei luni, PIB a înregistrat o creştere uşoară, de 0,1%. Toate estimările analiştilor privind evoluţia economiei din primul trimestru arătau că România a ieşit tehnic din recesiune la finele primului trimestru, însă prognozele acestora au variat semnificativ, între 0,1% şi 1,1%.

Preşedintele Traian Băsescu a anunţat încă de sâmbătă că datele provizorii "îndreptăţesc" o creştere economică în intervalul 0,4-0,6%, faţă de trimestrul anterior. El a precizat atunci că acest lucru înseamnă "ieşirea din recesiune, nu din criză". Economia a intrat în recesiune în trimestrul al treilea din 2008, odată cu scăderea PIB faţă de precedentele trei luni cu 0,1%. De atunci, PIB a înregistrat scăderi în fiecare trimestru, exceptând creşterea de 0,9% în trimestrul al treilea din 2009, un avans de 0,2% în trimestrul doi al anului trecut şi creşterea de 0,1% din ultimul trimestru al anului trecut. Economia României a scăzut anul trecut cu 1,3%. (VICTOR TURŞAN)
ZIARUL FINANCIAR
Ionut Dumitru: alimentarea ideii ca acum ne putem permite cresterea cheltuielilor sociale sau scaderea taxelor este periculoasa

Ionut Dumitru, presedintele Consiliului Fiscal si economist sef la Raiffeisen Bank Romania (Foto: Silviu Matei) 

Cifrele de crestere economica din primul trimestru sunt in linie cu asteptarile noastre. Dupa cresterea economica de 0.1% in trimestrul IV 2010 fata de trimestrul III 2010 inregistrata in Romania, am inregistrat si in T1 2011 o crestere economica trimestriala pozitiva de 0.6%, ceea ce ar putea insemna o iesire "tehnica" din recesiune. 

Insa cresterea PIB pentru doua trimestre consecutive pentru evaluarea iesirii din recesiune este un criteriu fara un fundament economic foarte solid (a fost sugerat intr-un articol din New York Times in 1975 de catre un statistician), fiind mai degraba unul conventional, statistic.

O definiţie mai complexă a recesiunii si, prin corespondenta, a iesirii din recesiune, cu fundamente economice mai solide, este cea pe care o utilizeaza Biroul Naţional de Cercetare Economică (NBER) din SUA. Conform NBER, recesiunea reprezintă "un declin semnificativ al activităţii economice la nivel national, care durează mai mult de câteva luni şi este vizibil prin scăderea produsului intern brut, a veniturilor reale ale populaţiei, a numărului de angajaţi din economie, a producţiei industriale şi a vânzărilor cu amănuntul şi cu ridicata."

Nu se poate contesta faptul ca activitatea economica in Romania a inregistrat o recuperare in ultimele luni, insa este de anticipat ca aceasta revenire sa fie una graduala si relativ inceata.Cred insa ca proclamarea cu tarie a iesirii din recesiune pe baza celor 2 trimestre de crestere economica inca modesta si alimentarea asteptarilor ca acest lucru ne va permite sa crestem cheltuielile sociale si poate chiar sa scadem si taxele poate fi extrem de periculoasa.

Cred ca avem mai degraba nevoie de o atitudine rezervat-optimista, prudenta si de transmiterea unor mesaje realiste. Realitatea este ca Romania nu si-a incheiat programul de consolidare fiscala (deficitul bugetar trebuie redus sub 3% din PIB in 2012, de la 6.5% din PIB in 2010), suntem abia la jumatatea drumului si o crestere economica de 1.5% in 2011 si in jur de 3.5% in 2012 (asa cum arata prognozele in acest moment) nu ne vor permite cresterea nivelului de trai prea rapid, daca vrem ca acest lucru sa se produca in mod sustenabil.

Masurile de ajustare adoptate deja in sectorul bugetar ne-au pozitionat pe o traiectorie de consolidare fiscala care insa nu s-a incheiat, iar reversarea acestora nu ar face decat sa ne abata de la aceasta traiectorie si chiar sa ne plaseze din nou pe o traiectorie nesustenabila. Aceste argumente au o semnificatie aparte, mai ales ca discutam de un an 2012 electoral in cazul Romaniei si de riscuri semnificative care planeaza la nivel international (legate in primul rand de problemele de sustenabilitate a datoriei publice cu care se confrunta unele tari europene).

Ionut Dumitru este presedintele Consiliului Fiscal si economist sef la Raiffeisen Bank Romania. (REDACŢIA)
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