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ÎNVATAMÂNT

CRONICA ROMÂNĂ
Vrancea: Un elev din patru, declarat corigent în anul şcolar încheiat

În anul şcolar 2010-2011, 3.079 elevi au fost declaraţi corigenţi. Potrivit statisticilor Inspec­toratului Şcolar Judeţean (ISJ) Vrancea, în rândul elevilor de liceu s-au înregistrat cele mai multe corigenţe. Astfel, din cei 11.046 elevi de liceu, au reuşit să promoveze 9.596 elevi, restul de 1.450 fiind nevoiţi să susţină corigenţe pentru a scăpa de re­pe­tenţie. Pe elevii de liceu îi urmează îndea­proape colegii lor de la gimnaziu. În acest caz, din cei 14.401 elevi, au reuşit să promoveze 13.262 elevi. Pentru restul de 1.139 stresul anului şcolar 2010-2011 nu a trecut încă, pentru că trebuie să susţină corigenţele.

Mult mai conştiincioşi sunt elevii din clasele primare, unde s-au înregistrat doar 490 de corigenţi dintr-un total de 14.710 copii care sunt în acest ciclu de învăţământ. Elevii din clasele terminale de liceu şi clasele din învăţământul profesional, anul de completare, au susţinut deja corigenţele în perioada 10-11 august, în vreme ce elevii de clasa a VIII-a vor susţine corigenţele în zilele de 25-26 august. Elevii din clasa a VIII-a, care au susţinut şi promovat examenul de corigenţă, se pot înscrie la admiterea în clasa a IX-a, pe locurile rămase libere, în a treia etapă de admitere, conform calendarului aprobat prin ordinul Ministrului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.

Elevii corigenţi din clasele terminale de gimnaziu şi de liceu şi cei din anul de completare, care nu pot participa la sesiunea de corigenţe stabilită pentru aceste clase în luna august, se pot înscrie la sesiunea generală de corigenţe, din perioada 29 august-2 septembrie 2011. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
BACALAUREAT 2011. VEZI ce avantaje au cei care au picat examenul cu nota 5 

Liceenii care la sesiunile trecute ale examenului de bacalaureat au luat note peste 5 la toate materiile, însă nu au obţinut media 6, de care este nevoie pentru a absolvi examenul, au dreptul să îşi aleagă o materie la care să fie din nou examinaţi. "Este avantajul lor. Pot alege materia la care simt că sunt mai pregătiţi, cu condiţia să nu fie o materie la care au notă peste 6", ne-a declarat profesorul Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti. 

Cele mai dezastruoase rezultate înregistrate după 1989 la Bacalaureat în România se pot repara parţial în cea de-a doua sesiune a examenului, care începe de luni, 22 august şi se încheie în data de 31 august. 

Rezultatele se afişează duminică, 4 septembrie, iar contestaţiile trebuie depuse în aceeaşi zi. 

În ceea ce priveşte cei peste 200 de elevi care au fost eliminaţi din sălile de examen la prima sesiune, din luna iunie, fie pentru fraudă, fie pentru intrarea cu telefoane mobile în sală, aceştia nu au dreptul să participe la sesiunea din această lună a examenului de Bacalaureat, ci doar la cea de anul viitor. Ei vor fi obligaţi să susţină toate probele de examen. Notele pe care le-au obţinut iniţial la probele la care nu au fost prinşi fraudând nu se vor lua în considerare, conform metodologiei de organizare şi desfăşurare a examenului de bacalaureat. (DAN ISTRATIE)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Pichet la Ministerul Agriculturii

Aproximativ 100 de angajaţi ai Administraţiei Naţionale de Îmbunătăţiri Funciare (ANIF) RA vor picheta zilnic Ministerul Agriculturii, începând de miercuri şi până când li se vor plăti salariile restante.

Cei aproximativ 5.000 de salariaţi ai ANIF nu şi-au mai primit salariile de la sfârşitul lunii mai, din cauza unor bâlbâieli ale Executivului. Guvernul a abrogat, la sfârşitul anului trecut, articolele din Legea 281 care se refereau la modul de finanţare a cheltuielilor instituţiei. ANIF este una dintre regiile monitorizate de către FMI şi care trebuie restructurată. Acţiunea se tot amână. însă, iar din cauza asta s-au creat disfuncţii. 

În locul articolelor abrogate nu s-a introdus nimic, aşa încât instituţia s-a trezit la începutul anului că nu are temei legal pentru a deconta facturile şi nici pentru a plăti salariile angajaţilor, explică Vasilica Blebea, preşedinta Uniunii Sindicatelor Îmbunătăţiri Funciare, organizaţie membră a Confederaţiei “Cartel Alfa”. 

După ce sindicaliştii au pichetat o săptămână sediul Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Executivul a emis o hotărâre de Guvern prin care stabilea că, până la sfârşitul lunii mai, regia este finanţată prin transferurile obişnuite: banii se virează de la bugetul de stat la Ministerul Agriculturii, apoi în conturile ANIF. 

De la începutul lui iunie, situaţia s-a blocat din nou şi Executivul a decis abia pe 20 iulie prelungirea HG din primăvară. Din păcate, spune Vasilica Blebea, “ceva nu se mişcă”, fiindcă banii n-au ajuns încă la ANIF, astfel încât nimeni nu a primit salariile pe iunie, iulie şi avansul pe august.

Pentru a-i determina pe oficiali să deblocheze fondurile, sindicaliştii au decis pichetarea Ministerului Agriculturii, între orele 11.00 şi 15.00, până când se dă drumul banilor. "Măcar să ne spună că nu au nevoie de noi şi plecăm acasă. Ne retragem de pe digurile de care ne ocupăm şi să le îngrijeasă ei. Deşi, activitatea noastră ţine de siguranţa alimentară şi de securitatea naţională”, spune liderul de sindicat Vasilica Blebea.

ANIF are în întreţinere 2.199 de kilometri de diguri, din care 1.110 kilometri sunt la Dunăre, 114 de baraje pentru atenuarea viiturilor şi 183 de cantoane de apărare. Salariul mediu în instituţie este 1.600 de lei. (MARIANA BECHIR)
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