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STIREA ZILEI

FUNERIU: EXIGENŢA LA BAC VA FI LA FEL CA ÎN PRIMA SESIUNE

ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL

Funeriu: Exigenţa la BAC va fi la fel ca în prima sesiune

Ministrul Educaţiei Daniel Funeriu a declarat, marţi, că exisgenţa la sesiunea din toamnă a examenului de bacalaureat va fi aceeaşi ca şi în cea anterioară. "Examenul va fi promovat doar de către cei care vor învăţa", a declarat ministrul pentru Mediafax, preluată de Antena3.ro. "Cei care au învăţat vor lua bacalaureatul, cei care nu, nu vor lua. Nivelul de exigenţă va fi exact acelaşi ca în prima sesiunea, organizarea poate fi chiar mai bună, pentru că este a patra sesiune pe care o desfăşurăm", a spus ministrul, conform sursei citate. (IULIANA STAN)
GÂNDUL

BACALAUREAT 2011. Aproape 110.000 de candidaţi înscrişi la sesiunea din toamnă

Un număr de 109.595 de candidaţi s-au înscris la cea de-a doua sesiune a bacalaureatului, potrivit unui centralizator al Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS).

Un număr de 109.595 de candidaţi s-au înscris la cea de-a doua sesiune a bacalaureatului, potrivit unui centralizator al Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS).

Candidaţii sunt repartizaţi pentru susţinerea probelor examenului de bacalaureat în 295 de centre de examen, informează un comunicat de presă al MECTS. Examenul începe luni, cu proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba şi literatura română şi limba maternă (proba A şi proba B). 

Calendarul examenului de bacalaureat continuă marţi, 23 august, cu proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare în limba română, în limba maternă şi într-o limbă de circulaţie internaţională (probele A,B şi C) iar miercuri, 24 august, se vor desfăşura probele de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă şi într-o limbă de circulaţie internaţională (B şi C).

Proba de evaluare a competenţelor digitale se va desfăşura în intervalul 25-26 august (proba D). Începând cu 29 august, elevii vor susţine probele scrise ale examenului de bacalaureat, prima dintre acestea fiind la limba şi literatura română, proba E(a), iar pe 30 august, conform programării, se va desfăşura proba scrisă la limba şi literatura maternă, proba E(b). În data de 31 august elevii vor susţine proba obligatorie a profilului - E(c), urmând ca în data de 2 septembrie examenul de bacalaureat să se încheie cu proba scrisă la alegere a profilului sau specializării - E(d). 

Conform metodologiei, afişarea rezultatelor se va face în 4 septembrie, dată la care pot fi depuse şi eventuale contestaţii. Termenul de rezolvare a contestaţiilor este prevăzut în intervalul 5-6 septembrie. Rezultatele finale ale examenului de bacalaureat, sesiunea de toamnă, vor fi afişate în data de 7 septembrie 2011.

Pentru proba A s-au înscris 10.568 de candidaţi, pentru proba B - 260 de candidaţi, pentru proba C - 11.105 de candidaţi, proba D - 10.944 de candidaţi, proba E(a) - 62.348 de candidaţi, proba E(b) - 945 de candidaţi, proba E(c) - 78.082 de candidaţi, proba E(d) - 60.345 de candidaţi. (OCTAV GANEA)
SINDICATE

ROMÂNIA LIBERĂ

Igaş a chemat la discuţii un grup de sindicalişti care protesta în faţa MAI

Ministrul Administraţiei şi Internelor, Traian Igaş, a chemat la discuţii, vineri dimineaţă, un grup de 13 sindicalişti care protesta în faţa ministerului şi a promis să reanalizeze Ordinul MAI 400 pentru a încerca să le rezolve problemele, potrivit Mediafax.

Poliţiştii de la Sindicatul Naţional al Agenţilor de Poliţie s-au adunat, vineri dimineaţă, în faţa ministerului, după ce săptămânile trecute au organizat mai multe acţiuni similare, la un moment dat legându-se cu lanţuri în faţa instituţiei.

Ministrul Traian Igaş, sosind la serviciu în jurul orei 8.00, a oprit maşina în dreptul lor şi i-a chemat în minister pentru a discuta. În urma discuţiilor, care au durat în jur de 30-40 de minute, ministrul a promis să reanalizeze Ordinul MAI 400, privind regimul disciplinar al poliţistului şi să-l modifice în eventualitatea în care se constată prevederi ilegale. El le-a spus însă sindicaliştilor că trebuie să respecte şi ei legea, aşa cum trebuie s-o facă orice agent şi până la ultimul poliţist. "Am toată deschiderea şi când există probleme încerc să le rezolvăm prin dialog. Dorim şi noi modificarea statutului poliţistului, prin care vom corecta multe aspecte neconforme cu statutul poliţistului, iar în mine veţi găsi un partener. Nu am implicat politicul în MAI, nu am promovat oameni pe criterii politice, deşi au fost unele presiuni, ci doar profesionale. Nu s-au făcut nici derogări de la norme în timpul mandatului meu", le-a spus Igaş sindicaliştilor.

La finalul discuţiilor, sindicaliştii au lăsat conducerii MAI o listă cu problemele pe care le întâmpină în meseria lor şi au spus că vor suspenda protestele, până când vor primi un răspuns de la ministrul Igaş. (MONICA IONIȚĂ)

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI

Traian Băsescu despre decizia Chișinăului privind istoria românilor: "Nu ne supărăm, dar o să ținem minte"

Președintele Traian Băsescu s-a arătat "dezamăgit" de decizia guvernului moldovean de scoate din programa școală Istoria Românilor chiar în acest an când România a trimis Chișinăului 450.000 de manuale. Premierul moldovean Vlad Filat a declarat astăzi că președintele român a fost informat greșit despre inițiativa executivului de la Chișinău.

"Pentru noi este o dezamăgire decizia Chişinăului. Aşa o interpretăm politic. Este greu de înţeles, cu atât mai mult cu cât acum doi ani au fost solicitate cărţi de istoria românilor. Anul acesta am predat cele 450.000 de manuale de istorie a românilor şi tocmai anul aceasta se scoate din programă istoria românilor. Dar am înţeles că istoria românilor rămâne în interiorul noilor cărţi. Oricum, nu ne vom supăra pe Republica Moldova, indiferent ce decizie ia cu privire la învăţarea istoriei românilor. Dar o să ţinem minte", a spus preşedintele Băsescu, citat de UNIMEDIA, joi la școala de vară de la Sulina la care sunt reuniți tinerii români din afara graniţei. "Cu sau fără 'Istoria românilor' la Chişinău, noi ne bucurăm că veniţi să studiaţi, să locuiţi şi să munciţi în România. Aceasta mă face să vă respect foarte mult", a adăugat şeful statului. 

Informare tendențioasă 

În replică, premierul moldovean Vlad Filat a declarat că preşedintele român Traian Băsescu a fost informat tendenţios în legătură cu decizia autorităţilor de la Chişinău de a înlocui Istoria Românilor cu o altă istorie, numită „Istoria”, care să înglobeze atât istoria românilor, cât şi pe cea universală, informează Radio România Actualităţi, preluat de Agerpres. „Este o situaţie pe care am atestat-o şi eu ieri şi cred că dacă ar fi fost informat corect şi nu tendenţios această declaraţie nu ar fi fost”, a explicat Filat. (REDACȚIA)
FINANCIARUL

Emil Boc a discutat cu Gheorghe Ialomitianu limitele de cheltuieli la ministere pentru 2012

Premierul Emil Boc a discutat ieri cu ministrul Finantelor, Gheorghe Ialomitianu, si secretarii de stat din Ministerul Finantelor Publice despre limitele de cheltuieli pentru ordonatorii principali de credite, prin proiectul bugetului de stat pe anul 2012, potrivit unor surse guvernamentale. In cadrul intalnirii, care a durat aproximativ doua ore, au fost analizate principalele obiective ale politicii fiscal-bugetare si au fost discutate, de principiu, limitele de cheltuieli pentru ordonatorii principali de credite, in vederea elaborarii proiectului de buget pentru 2012. ”Unii ministri au solicitat cresterea limitelor de cheltuieli, dar aceasta majorare nu este posibila pentru ca se iese din cadrul strategiei fiscal-bugetare. Guvernul poate accepta o crestere de pana la 10% a bugetului unui minister, dar numai in cazuri exceptionale”, au spus sursele citate. (MIHAI VASILESCU)

GÂNDUL

Viaţă dublă. Judecătoria sectorului 6: educatoarea îl ajuta pe prietenul ei să valorifice bijuteriile furate

Educatoarea Elena Chirilă, 21 de ani, prinsă în flagrant alături de prietenul ei în timp ce participa la spargerea mai multor apartamente din cartierul Militari al Capitalei, l-ar fi ajutat pe acesta să valorifice bijuterii furate.  Tânăra a primit mai multe bijuterii furate de la Ionuţ Marian Popa, pe care apoi le ducea la amanetat, se arată în motivarea Judecătoriei sectorului 6, prin care tânărul a fost arestat pentru 29 de zile, iar educatoarea Chirilă a fost lăsată în libertate, cu interdicţia de a părăsi localitatea. 

Ionuţ Marian Popa fura din locuinţe de mai mult timp, fiind cercetat de poliţişti într-un alt dosar penal, pentru o spargere comisă pe 19 iulie 2011. Elena Chirilă a fost prinsă în urmă cu o zi cum stătea de pază la scările unor blocuri şi suna la interfoane, apelând diverse numere de apartament pentru a verifica dacă proprietarii sunt acasă. Într-o emisiune televizată, educatoarea a negat faptele şi a spus că nu ştia cu ce se ocupă prietenul ei. (REDACȚIA)
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