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STIREA ZILEI

"Cadou" în prag de pensionare: două ore în plus la catedră

ÎNVĂŢĂMÂNT

EVENIMENTUL ZILEI

"Cadou" în prag de pensionare: două ore în plus la catedră

Nemulţumite de anumite articole din noua lege a educaţiei, printre care şi cel referitor la creşterea normei pentru profesorii în vârstă, cadrele didactice ameninţă cu proteste.Copiii ţipă mai tare, sunt mai plini de energie, pun mai multe întrebări, nu-i mai poţi stăpâni şi, cum găsesc pe internet absolut orice informaţie, este mai greu şi să le captezi atenţia doar cu ce e consemnat în manuale. Dacă întrebi un profesor trecut de o anumită vârstă, ţi-ar cataloga noua "specie de elev" simplu: "Greu de stăpânit". În aceste condiţii, pentru a fi mai puţin solicitate, ca drele didactice cu peste 25 de ani vechime erau până acum degrevate de două ore din norma di dactică de 18 ore. Prin noua lege a educaţiei dispare însă această prevedere, dascălii aflaţi în pragul pensionării fiind obligaţi să stea la catedră 18 ore, la fel ca şi colegii lor mai tineri. Reprezentanţii Ministerului Educaţiei susţin că, oricum, aceştia îşi mai luau ore în plus. Prin urmare, au putere de muncă."Legea nouă prevede ca toată lumea să predea 18 ore, iar acest lucru se va întâmpla începând cu anul şcolar 2011-2012. Noi ne-am uitat spre sistem şi am observat că există o tendinţă ca profesorii cu experienţă să-şi mai ia la plata cu ora alte ore, pe lângă cele 16", explică motivul luării deciziei Oana Badea, secretar de stat pentru învăţământul preuniversitar. Nemulţumiţi de această măsură şi de faptul că aplicarea legii ar duce la disponibilizări masive în sistem, reprezentanţii Sindicatelor Libere din Învăţământ le răspund oficialilor Ministerului Educaţiei prin proteste. În plus, în următoarele două luni, aceştia îşi vor consulta colegii din teritoriu pentru a demara greva generală.

Elevii nu respectă şcoala

În biroul Victoriei Barbu, directoarea Şcolii nr. 11 "Ion Heliade Rădulescu", din Capitală, există mai multe jocuri electronice care plâng din vitrină. Toate sunt confiscate de la copiii ale căror degete sunt mult mai deprinse cu butoanele unei tastaturi decât cu a ţine un pix în mână. Directoarea Barbu le înţelege zvăpăiala, dar nu le permite să încalce regulamentul şcolii. "Nu au voie la şcoală cu aceste jocuri, aşa că rămân la mine pe durata zilei. E adevărat că sunt mai agitaţi, mai greu de stăpânit, de aceea profesorul trebuie să fie mult mai bine informat şi foarte bine pregătit. În plus, trebuie să-şi schimbe şi strategiile de abordare a copiilor. Cred însă că disciplina dintr-o clasă n-are legătură cu vârsta dascălului", mai spune profesoara, aflată în ultimul an al carierei, înainte de a ieşi la pensie.Îi împărtăşeşte opinia şi Iulia Mortu, profesor de română în prag de pensionare, de la Şcoala nr. 30 "Grigore Ghica Voievod". "Dacă îi ţii în frâu de tânără, îi ţii şi când eşti mai în vârstă. Totuşi, un dascăl mai în vârstă nu mai poate fi la fel de performant. În tinereţe puteam face şi 24 de ore, şi meditaţii, şi pregătirea orei, acum însă obosesc mult mai repede. Intervine oboseala şi uzura", spune dascălul. Măsura din noua lege va face însă ca numărul cadrelor didactice să scadă, crede profesoara. "La obiecte precum româna sau matematica ai nevoie de un multiplu de patru (sunt câte patru ore pe săptămână), deci nu poţi rămâne la 18 ore, trebuie să-ţi mai iei încă două pentru a preda cum trebuie la o clasă. Deci, vom sta mai mult la catedră", mai spune Iulia Mortu. Atitudinea elevilor faţă de şcoală este problema, mai crede dascălul: "Nu mai respectă şcoala". 

NELĂMURIRI

Cum se vor plăti normele de 16 ore până la aplicarea legii? 

Conducerea Ministerului Educaţiei susţine că norma didactică fixă, pentru toţi dascălii, nu va face decât să eficientizeze sistemul. "Noi nu facem decât să reducem posibilitatea acoperirii cu necalificaţi. Iar acum suntem într-o etapă în care experienţa la catedră contează foarte mult", spune Oana Badea.Tudor Bănuţă, de la Colegiul Tehnic "Traian" ridică o altă problemă: "Dacă i-am învăţat pe elevi că pot obţine orice cu bani şi i-am obişnuit cu mita la examene şi peste tot, aceştia consideră că profesorii le aparţin".

În aşteptarea banilor 

Profesorii semnalează însă şi alte neajunsuri în privinţa normei didactice de 18 ore. "Fiind abrogate de noua lege, vechile acte normative nu mai pot opera pentru finanţarea catedrelor de 16 ore. Oricum, această prevedere se va aplica de la 1 septembrie 2011, când vor fi eliminate peste 3.500 de posturi. Pentru a intra în legalitate, ministrul Daniel Funeriu trebuie să modifice Legea Educaţiei Naţionale printr-o ordonanţă de urgenţă, imediat ce va fi publicată în Monitorul Oficial. În caz contrar, finanţarea normelor didactice de 16 ore se va face ilegal", specifică Gheorghe Rădulescu, preşedintele Agenţiei de Evaluare şi Asigurare a Calităţii Educaţiei.Şi în judeţul Alba, la Liceul Sportiv, învăţătorii cu mai mult de 25 de ani vechime, care au lucrat 18 ore pe săptămână în ciuda faptului că trebuiau să lucreze doar 16, nu ştiu exact cum vor fi plătiţi pentru munca suplimentară. Aceştia cer plata retroactivă pentru orele muncite în plus.Mai mult, dascălii s-au adresat ministerului pentru a afla dacă vor mai intra vreodată în posesia banilor pentru orele suplimentare şi singurul răspuns a fost: "Personalul didactic de predare şi de instruire practică, cu o vechime în învăţământ de peste 25 de ani, cu gradul didactic I, beneficiază de reducerea normei didactice cu două ore săptămânal, fără diminuarea salariului".( ANDREEA ARHIP)

SINDICATE

COTIDIANUL

Sindicaliştii din Educaţie vor relua protestele şi iau în calcul greva generală 

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) a anunţat, miercuri, reluarea protestelor faţă de prevederile Legii educaţiei şi nivelul finanţării sistemului, urmând să ia în calcul inclusiv declanşarea grevei generale.Primele proteste vor consta în pichete la Guvern şi la Ministerul Educaţiei.În următoarele două luni, FSLI va consulta membrii din teritoriu, pentru a decide, în funcţie de dorinţa acestora, cu privire la declanşarea grevei generale în învăţământ.FSLI este cea mai mare federaţie sindicală din învăţământ, cu peste 190.000 de membri.(REDACTIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele din Educatie se pregatesc de proteste 

Sindicatele din FSLI se pregatesc de proteste si acorda Executivului un termen de 60 de zile pentru aplicarea Legii 221/2008 privind salarizarea personalului din invatamant si respectarea Hotararilor Judecatoresti definitive si irevocabile, a declarat ieri Simion Hancescu, presedinte al Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), in cadrul unei conferinte de presa. “Dam 60 de zile Guvernului, timp suficient, pentru aplicarea Legii 221/2008 privind salarizarea personalului din invatamant si respectarea Hotararilor Judecatoresti definitive si irevocabile”, a spus Hancescu. De asemenea, el a sublinat ca sindicalistii cer Guvernului Romaniei ca in maxim 60 de zile sa emita un act normativ prin care sa se aplice prevederile Legii 221/2008, majorarea cu 33,4 la suta a salariilor de incadrare. In cele doua luni, membrii de sindicat vor fi consultati in vederea declansarii grevei generale si vor organiza pichetari ale sediilor Guvernului si Ministerului Educatiei. Sindicalistii sustin ca prin bugetul din acest an nu sunt finantate peste 20.000 de posturi fata de cele 292.000 din 2010, ceea ce ii face sa creada ca un mare numar de cadre didactice vor fi trecute in somaj. “In aceste conditii, sistemul de invatamant se va confrunta cu o mare lipsa de personal daca mai adaugam ca in acest an Guvernul isi propune sa mai inchida 1.700 de scoli”, a spus Liviu Pop, secretar general al FSLI.FSLI a decis ieri in cadrul consiliului liderilor sa demareze procedurile pentru o initiativa legislativa privind modificarea a sase articole din Legea Educatiei Nationale. Sindicalistii nu sunt de acord cu actuala structura a ciclurilor de invatamant si cer mentinerea celei anterioare, prin eliminarea clasei a 9-a din ciclul gimnazial. Motivul acestei solicitari este lipsa de spatiu, cat si lipsa unei calificari profesionale a elevilor care la varsta de 16 ani termina clasa a 9-a. Sindicalistii mai vor ca titularizarea in invatamant sa fie una singura si pentru toate cadrele didactice, nu cum este acum: doua titularizari. Ei sustin ca propunerea lor permite acoperirea tuturor disciplinelor cu personal calificat si asigurarea unei continuitati in actul de predare la nivelul clasei. Cadrele didactice cer sa fie mentinuta reducerea normei de predare pentru profesorii de gradul I cu o vechime de 25 de ani. De asemenea, prin lege vor sa modifice varsta de pensionare in invatamant, avand in vedere diminuarea acesteia cu trei ani fata de cea standard prevazuta de Legea unitara a pensiilor. Decontarea navetei pentru personalul din invatamantul preuniversitar si modificarea componentei consiliilor de administratie din scoli astfel incat cadrele didactice sa fie in majoritate sunt celelalte doua solicitari ale sindicalistilor. (BOGDAN STOLERU)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

O pensie militară din trei scade în urma recalculării 

Ministerul Apărării a procesat la cerere aproape 25.798 de pensii. Dintre acestea, 7.505 sunt mai mici. Cele mai spectaculoase diminuări, între 5.000 şi 10.000 de lei, apar la câţiva foşti magistraţi şi piloţi militari. 

Ministerul Apărării a publicat ieri pe site-ul instituţiei tabelele complete ale celor aproape 26.000 de pensii calculate pe baza adeverinţelor individuale de venit. Recalcularea s-a făcut ca şi cum militarii respectivi ar fi plătit contribuţiile corespunzătoare soldei pe care au avut-o în fiecare lună de activitate.  Deşi ministrul Apărării,  Gabriel Oprea, a dat asigurări anul trecut că nicio pensie sub 3.000 de lei nu va scădea, realitatea e alta în cazul celor cu stagiu incomplet. Ultimul cavaler al Ordinului “Mihai Viteazul”, erou al celui de-Al Doilea Război Mondial, s-a trezit cu pensia tăiată Concret, cele mai spectaculoase scăderi apar la câţiva foşti magistraţi militari şi foşti piloţi militari. Foarte mult au pierdut şi „militarii NATO", pensionaţi în cadrul procesului de restructurare cerut de Alianţa Nord- Atlantică, acţiune începută încă din 1998. Majoritatea s-au retras pe baza Legii 164-2001 privind pensiile militare de stat, special concepută pentru aceşti pensionari. Reglementarea nu prevedea nicio vârstă minimă, aşa încât s-au pensionat şi militari de numai 40 de ani, cu o sumă reprezentând, în medie, 70% din venitul ultimei luni. Acum, ei pierd fiindcă recalcularea prevede pentru stagiu complet o vechime de 20 de ani şi o vârstă de 55 de ani. 

Vă ordon, pensionaţi-vă!

Generalul Mihai Popescu, şeful Statului Major General al Armatei la acea vreme, povesteşte cum s-a făcut Legea 164: „Ne grăbeam să facem calculele, că aveam o mulţime de oameni care trebuiau trecuţi în rezervă. Şi atunci, m-am uitat cum e în alte părţi şi am decis să luăm în calcul doar veniturile din ultima lună de activitate, pentru a simplifica situaţia. Aveam o mie de dosare de pensionare pe zi. Cam ăsta era ritmul în care eram obligaţi să ne încadrăm. Aşa încât, i-am rugat pe oameni să mai slujească o dată ţara, acceptând să iasă la pensie. Acum mă simt vinovat faţă de ei. I-am minţit fără să vreau", spune generalul (r) Popescu. Unii militari au considerat că e mai bine la pensie, tentaţi şi de plăţile compensatorii. Ministrul Oprea a prezentat ieri cazul unui maior care s-a pensionat la 40 de ani şi a încasat la despărţirea de uniformă 100.000 de lei reprezentând salariile compensatorii. Însuşi ministrul este un exemplu al acelor vremuri: Gabriel Oprea s-a pensionat la 43 de ani şi a primit aproape 92.500 de lei, plăţi compensatorii. A returnat aceşti bani în 2009.

„Mă simt amendat"

Generalul Mihai Popescu a ocupat cea mai mare funcţie posibilă în Armată, a fost şeful Statului Major General. El a fost cel care a semnat, în 2003, intrarea României în NATO. A ieşit la pensie la 55 de ani, cu 6.000 de lei net: „Eu şi cu generalul Eugen Bădălan suntem singurii generali adevăraţi şi aveam cele mai mari pensii pentru activitatea noastră", explică Popescu.A făcut cerere de recalculare şi acum a pierdut 200 de lei la pensie: „Nu e mult şi nu mă interesează asta. Dar mă simt amendat. De ce să mă amendeze statul? Dar, nu financiar mă deranjează, ci social. ​Mi-am pierdut statutul, mă simt umilit şi jignit. Şi vinovat faţă de toţi militarii", spune Mihai Popescu. Generalul va da statul în judecată pentru a-şi repara onoarea militară, deşi, dacă a semnat cererea se presupune că a fost de acord cu recalcularea. 

Generalul Degeratu, pensie de 1.700 de lei

Generalul Constantin Degeratu, şi el fost şef de Stat Major, a îndeplinit până anul trecut funcţia de consilier de stat în cadrul Departamentului Securităţii Naţionale de la Cotroceni. A plecat chiar când se înfierbântaseră discuţiile pe tema recalculării pensiilor militare. În decembrie 2010 avea o pensie de aproape 7.000 de lei. Luna aceasta a primit pe card numai 1.700 de lei. Nu se află în tabelele publicate acum de Ministerul Apărării, fiindcă n-a făcut cerere de recalculare şi, ca atare, i s-a stabilit pensia ca şi cum ar fi avut salariul mediu brut pe economie. Şi el va da în judecată statul, fiindcă: „Este vorba de aplicarea retroactivă a unei legi. Nu pot accepta aşa ceva!".  

A murit în timp ce-i scria lui Băsescu

Colonelul (r) Mihai Irimia, din Ploieşti, a murit în urmă cu 10 zile, chiar în momentul în care-i scria preşedintelui Traian Băsescu pentru a-i reproşa că-şi bate joc de militari. Constantin Monac, secretar general al Sindicatului Cadrelor Militare Disponibilizate, în Rezervă şi în Retragere, era prieten cu Irimia: „M-a sunat cu numai o zi înainte de dramă. Îmi spunea că i se înjumătăţise pensia şi era foarte revoltat. Nu ştiu exact ce pensie avea, dar dorea să conteste recalcularea”. (MARIANA BECHIR)

Victor Ponta şi-a liniştit baronii 

Conducerea PSD a respins ieri paritatea cu PNL în desemnarea candidaţilor comuni pentru alegerile locale şi parlamentare, aceştia urmând să fie selectaţi în baza ponderii actuale şi a sondajelor de opinie. Discuţiile din cadrul Biroului Permanent Naţional al PSD au avut loc în condiţiile în care Victor Ponta începe azi turneul în teritoriu pentru a lua pulsul baronilor.După mai bine de patru ore de dezbateri, conducerea PSD a stabilit ieri-seară că nu va accepta paritatea cu liberalii pentru alegerile locale şi parlamentare. 

Mai citeşte şi:

Sebastian Lăzăroiu: Alianţa PSD-ACD ar obţine scor de maxim 40%. E ca o centură de castitate
Potrivit unor surse, mandatul lui Ponta este de a propune partenerilor ca proporţia candidaţilor pe listele comune să fie dată de ponderea actuală şi de sondajele de opinie. De exemplu, în cazul consiliilor judeţene, PSD va da candidaţii în cele 17 judeţe pe care le conduce, iar liberalii în cele cinci pe care le au în prezent. Pentru cele 15 judeţe conduse de PDL, sondajele urmează să decidă care dintre candidaţii potenţiali ai celor două partide are şansele cele mai mari de câştig. Acelaşi mecanism ar trebui aplicat, în viziunea PSD, şi în cazul primăriilor.Liberalii ceruseră paritate în desemnarea candidaţilor comuni, fapt ce a stârnit nemulţumiri în rândul social-democraţilor, care au invocat forţa pe care o are partidul lor în comparaţie cu PNL. 

Ce se întâmplă în teritoriu

În timp ce la centru, neogocierile cu liberalii sunt încă în derulare, în teritoriu social-democraţii şi liberalii, care s-au atacat dur în trecut, se văd nevoiţi acum să coabiteze în baza alianţei. Un judeţ în care liderii PSD şi PNL trebuie „compatibilizaţi" este Vrancea. Liberalul Nini Săpunaru deja vorbeşte despre candidatura sa la Primăria Focşani, dar şeful Consiliului Judeţean Vrancea, Marian Oprişan (PSD), va lua în calcul, cel mai probabil, să susţină un social-democrat pentru această funcţie. Cei doi au însă un conflict care durează de aproape un deceniu. Scandalul a luat amploare după ce, în 2004, Oprişan i-a ameninţat pe consilierii judeţeni PNL, „promiţându-le": „Vă arăt eu democraţie!". La alegerile din 2004, o serie de activişti ai PNL au fost bătuţi, iar liberalii l-au acuzat pe Oprişan că a orchestrat aceste violenţe. „Sistemul construit de Oprişan, care ne duce cu gândul la Securitatea comunistă, propagă o adevărată psihoză în Vrancea", afirma Săpunaru în 2005. Acum, el susţine că alianţa cu PSD este singura formulă „de a scăpa de molima portocalie".La Bacău se discută deja despre un tandem PSD - PNL şi actualul preşedinte al CJ, Dragoş Benea (PSD), şi primarul în funcţie, liberalul Romeo Stavarache, vor candida pentru aceleaşi funcţii. Numai că, în 2004 şi în 2009,  Romeo Stavarache a câştigat primăria Bacău cu un puternic mesaj anti-PSD. În 2004, atacurile sale la adresa afacerilor lui Dumitru Sechelariu şi Viorel Hrebenciuc l-au propulsat ca edil-şef. Recent, Stavarache a caracterizat PSD drept un partid „de  corupţi".  „Nu voi defila alături de Viorel Hrebenciuc", afirma primarul Bacăului. Hrebenciuc i-a transmis, însă, că nu are de ales. „Dacă doi preşedinţi de partide beau o cafea la Bucureşti, se face o alianţă şi animozităţile din plan local vor fi depăşite", afirmă Hrebenciuc. 

Mazăre candidează doar dacă are 60% în sondaje

La Constanţa, primarul Radu Mazăre spune că divergenţele avute în urmă cu câţiva ani cu liberalul Puiu Haşotti sunt acum depăşite. „Trebuie făcut orice ca să dăm Guvernul ăsta jos, să înlăturăm ciuma asta!", a declarat Mazăre pentru „Adevărul". El nu a exclus un tandem la alegerile locale, în care el să candideze la Primărie, iar un liberal la şefia Consiliului Judeţean. „Trebuie să candideze cel mai bine plasat în sondaje. Poate să candideze tot Nicuşor Constantinescu (actualul şef al CJ Constanţa) dacă are un scor bun sau poate să candideze un liberal în locul meu la primărie dacă va sta mai bine ca mine în sondaje", a spus Mazăre.La Iaşi s-ar putea ca vicele liberal Relu Fenechiu să candideze la şefia CJ, iar liberalii să-l sprijine pentru un nou mandat pe actualul primar social-democrat Gheorghe Nichita. În campania trecută, cei doi s-au tratat fără menajamente. „Fenechiu este un om fără caracter şi fără onoare", afirma Nichita, în timp ce liberalul îl caracteriza drept „un perdant". Ei s-au reîntâlnit la negocerile PSD-PNL de la Bucureşti, când au declarat la unison că Alianţa este necesară. (ROMULUS GORGESCU)

COTIDIANUL

Soţia unuia dintre cei mai bogaţi clujeni protestează în stradă:

"Jos Băsescu", "Jos Guvernul Boc!"

Alice Rotta, membră a clubului de caritate Lions şi soţia omului de afaceri clujean Răzvan Rotta, protestează şi astăzi în faţa sediului PDL. Clujeanca de 64 de ani a ieşit ieri în stradă, purtând pancarte „Jos Băsescu!" şi „Jos Guvernul Boc!". Alice Rotta îşi continuă protestul „până când îi va permite sănătatea". Din când în când este oprită de diverse persoane şi apoi încurajată.„Doamnă, vă felicit pentru ce faceţi. Noi toţi ar trebui să facem asta", îi spune o pensionară lui Alice Rotta. O cunoştinţă, se pare, îi transmite că o susţine sută la sută şi îi transmite salutări familiei. În această dimineaţă, Alice Rotta a primit scuzele chestorului Ioan Păcurar, şeful Poliţiei Cluj, pentru „execesul de zel" al poliţiştilor care ieri, în timpul protestului, au legitimat-o şi au chemat-o la secţia de poliţie. În cele ce urmează, Alice Rotta explică motivele gestului său.

- De ce aţi ieşit în stradă?

- Pentru că îmi pasă. Acesta este mesajul meu. Îmi pasă de ţara asta şi de ceea ce se întâmplă. Am ajuns din nou la dictatură. Toţi tăcem, la toţi ne e frică, se pare. Iar conducerea nu mai ţine nici un cont de părerile şi dorinţele noastre, ale poporului.

- Ce părere are familia dumneavoastră de gestul pe care îl faceţi?

- Mă susţine toată lumea. Chiar mă voi consulta cu ei să văd dacă pot organiza o chestie mai mare, un protest, pentru care voi cere autorizaţie la primărie.

- Care sunt exact lucrurile de care vă plângeţi?

- Avem un guvern atât de arogant, care nu se pricepe. Dacă nu te pricepi, întrebi sau laşi pe altul. Dar ei, în Parlament, votează ca vitele, fără să se gândească. Îmi pare rău că fac o aşa comparaţie, dar asta este realitatea. Eu vorbesc despre lucrurile la care mă pricep, şi mă uit la bugetul ţării. E întocmit la fel ca înainte de 1989, şi culmea, de aceeaşi oameni. Ori asta nu se mai poate.

- Ce meserie aţi avut şi unde aţi muncit?

- Am fost economist. Am lucrat la Poligrafia înainte de revoluţie, iar apoi am muncit la Banca Transilvania, de la fondarea ei, la care am participat.

- Ce pensie aveţi?

- Puţin peste 1.000 de lei. Dar mama mea, care are 92 de ani, are 800 de lei care nu i-ar ajunge de medicamente. Dar dacă ar mai trebui să plătească întreţinere sau mâncare?

- Aţi fost în Piaţa Libertăţii (Piaţa Unirii - n.r.) la Revoluţie. De ce aţi ieşit în stradă?

· Fiica mea, care pe atunci era studentă şi avea 20 de ani, m-a sunat şi mi-a spus că merge în centru, să facă revoluţie. Ea şi alţi tineri. Atunci eu şi soţul meu am mers în piaţă, să o luăm acasă. Dar când am ajuns noi, au ajuns şi soldaţi, înarmaţi. M-am pus în faţa lor, le-am pus mâna pe piept, şi le-am spus „Nu trageţi, că sunteţi copiii noştri!". Bineînţeles, ei au mers înainte. Soţul meu a făcut în acele momente fotografii cu evenimentele de acolo. Au fost momente grele.

· - Aţi reuşit să le uitaţi, să treceţi peste ele?

- Interesant e că, după ce am plecat din piaţa acasă, am povestit prietenilor noştri şi eu şi soţul meu ce era pe acolo. Am fost atât de impresionaţi, că am spus două poveşti diferite. Fiecare a văzut altfel. Abia după ce am văzut fotografiile ne-am dat seama că amândoi ne înşelasem. Când eşti prins în evenimente de aşa natură, nu poţi gândi clar.

- Revenind la protestul de astăzi, aţi fost amendată de poliţie pentru pancartele pe care le purtaţi?

- Nu. Ieri seară a venit acasă la mine cineva de la Poliţie, cu o invitaţie. Eram chemată la secţie în această dimineaţă, la 9.30. Chestorul Ioan Păcurar şi adjunctul său, Marcel Bonţidean, şi-au cerut scuze pentru că am fost chemată la poliţie şi pentru că am primit acea hârtie de la ei. Se pare că nu am încălcat nici o lege.Clujeanul Răzvan Rotta este unul dintre cei mai importanţi oameni de afaceri din oraş, fiind unul dintre fondatorii Băncii Transilvania. În prezent, Rotta este director general al Compexit Trading (dealear Skoda), şi asociat la societăţile Top Car şi Proton Auto. Mai mult, acesta este membru al Clubului Rotary şi, alături de soţie şi de fiica sa, face parte din cunoscutul club Lions.(LAURA SUTEU)

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele din Educatie se pregatesc de proteste Sindicatele din Educatie se pregatesc de proteste CFR Călători a aprobat desfiinţarea a 4 regionale şi disponibilizarea a 1.021 de salariaţi 

Consiliul de Administraţie al CFR Călători a aprobat miercuri desfiinţarea a patru regionale şi disponibilizarea a 1.021 de salariaţi, variantă avizată de AGA, a spus preşedintele Federaţiei Mecanicilor de Locomotivă, Iulian Măntescu, sindicaliştii sperând să mai poată negocia cu reprezentanţii MTI.Iulian Măntescu a declarat, pentru Mediafax, că aşteaptă ca reprezentanţii Ministerului Transporturilor şi Insfrastructurii (MTI) să le înmâneze oficial această decizie şi să se mai poată negocia, astfel încât să fie disponibilizaţi mai puţini oameni. În caz contrar, sindicaliştii ameninţă cu "acţiuni dure"."Noi sperăm să mai putem negocia, să ajungem de comun acord la un număr mai mic de salariaţi care urmează să plece. Dacă aceste programe se pun în practică imediat, din a doua jumătate a lunii martie vor fi efectiv disponibilizaţi aceşti oameni. Dacă mai amânăm şi mai negociem această măsură va putea fi pusă în practică din aprilie - mai", a spus Măntescu.

Liderul sindical a precizat că, potrivit avizului AGA, vor fi desfiinţate regionalele Constanţa, Braşov, Galaţi şi Craiova, urmând ca regionala Constanţa să fie integrată în cea de la Bucureşti, cea de la Braşov în regionala Cluj, regionala Galaţi în cea de la Iaşi, iar regionala Craiova în regionala Timişoara.Această variantă, însoţită de bugetul de venituri şi cheltuieli pe 2011, va fi transmisă Guvernului.Măntescu şi-a exprimat speranţa ca discuţiile pe care sindicaliştii le vor avea cu reprezentanţii MTI cu privire la contractul colectiv de muncă, care expiră la 31 ianuarie 2011, să poată aduce avantaje salariaţilor CFR, astfel încât să nu le mai fie reduse veniturile actuale, care sunt "oricum foarte mici".Cealaltă variantă de restructurare de la CFR Călători prevedea disponibilizarea a 923 de angajaţi şi păstrarea tuturor celor opt regionale.Ministerul Transporturilor şi Infrastructurii (MTI) propune rectificarea bugetului de venituri şi cheltuieli pe 2010 al CFR SA, noua variantă prevăzând pierderi de 778,54 milioane lei, mai mici cu 17,7% faţă de valoarea estimată iniţial, de 935 milioane lei, şi totodată sub nivelul din 2009.(REDACTIA)

Un loc de munca, la 60 de someri bucuresteni


Agentia Municipala pentru Ocuparea Fortei de Munca (AMOFM) ofera 499 de locuri de munca somerilor bucuresteni, mai mult cu 55 de locuri fata de saptamana trecuta (444), informeaza un comunicat al AMOFM. La o rata a somajului de aproape trei procente, numarul celor fara slujbe in Capitala de ridica la aproape 30.000. Cele mai multe locuri vacante sunt cele pentru absolventii de studii medii, pentru care sunt libere 174 de locuri de munca, cei mai solicitati pe listele AMOFM fiind agentii de securitate, pentru care exista 55 de posturi, agentii de vanzari - 40 de locuri si agentii de asigurari -19 posturi libere. Din randul muncitorilor calificati (162), cea mai mare cerere este pentru confectioneri-asamblori de articole din textile si operatori confectioneri in industria imbracamintei din tesaturi. Absolventii de studii superioare pot alege din 127 de posturi, cei mai solicitati fiind specialistii in asigurari, si anume pentru consilierii de vanzari/ asigurari, urmati de inspector coordonator asigurari si inginerii de sistem in informatica. Muncitorii necalificati au la dispozitie doar 36 de locuri libere. Cei interesati de unul dintre cele 444 de posturi vacante pot obtine informatii suplimentare de la unitatile AMOFM din cele sase sectoare ale Bucurestiului.(REDACTIA)

CURENTUL

Protestul cu mărunţiş la pompă s-a bagatelizat 

Protestul cu mărunţiş la benzinării s-a bagatelizat, s-a transformat într-o glumă, consideră Ion Tache, preşedintele Asociaţiei Benzinarilor Particulari (ABP).
„Orice protest îşi are rolul său, dar nişte manifestări serioase ar fi dat de gândit companiilor petroliere“, a declarat Ion Tache pentru „Curentul“.Deşi recunoaşte că „nu există posibilităţi legale de a da în jos preţul carburanţilor“ reprezentantul benzinarilor particulari spune că românii au dreptate atunci când cer explicaţii pentru scumpirile din ultima perioadă.
„Reprezentanţii marilor companii petroliere spun că şi costurile de producţie sunt mari, dar în Romånia aceste costuri sunt mai mici decât în altă parte. Salariile celor care lucrează în aceste companii sunt mai mici decât în alte ţări“, spune Tache, adăugând că o companie care se respectă ia în seamă orice fel de protest.
Tache spune că benzinarii particulari, ca şi consumatorii, sunt simpli spectatori, când vine vorba de scumpirea carburanţilor. Companiile mari sunt cele care fac jocurile pe piaţă.
„Distribuitorii doar transportă produsele petroliere. Producătorii sunt cei care fixează preţul, iar acesta este fixat astfel încât să rămână ceva şi în buzunarul lor. Benzinarii particulari nu au această posibilitate“.
Oricum, spune Tache, benzinarii particulari sunt pe cale de dispariţie: „Au rămas doar câteva staţii, cele mai multe în ţară. Unele s-au vândut, altele s-au închis. Dacă în anul 2000 asociaţia avea 468 de companii, acum au rămas doar 380“.Potrivit reprezentantului benzinarilor particulari, vânzările de carburanţi sunt în scădere cu 25-30%. „Au rămas oamenii fără bani după sărbători. Probabil că şi protestul a dus la o scădere a vânzărilor“, spune Tache.În ultima perioadă, în mai multe oraşe din ţară, şoferii au protestat împotriva scumpirilor repetate de carburanţi alimentând puţin şi încet la pompe şi plătind cu marunţiş la casă.
Şoferii din Oradea au lansat un concurs între ei, pentru a-l desemna pe cel care reuşeşte să alimenteze de cei mai puţini bani.

Jurnaliştii nu au participat la boicot 

Parcarea din faţa Casei Presei şi aleile din împrejurimi au fost pline ochi pe 17, 18 şi 19 ianuarie, zilele în care se anunţau proteste împotriva scumpirii carburanţilor, semn că jurnaliştii nu au dat curs îndemnului de a folosi mijloacele de transport în comun.„În curånd benzina va ajunge la 6 lei/litrul. Haideţi să nu ne mai lăsăm călcaţi în picioare de benzinarii miliardari şi să-i facem să vadă ce înseamnă să piardă bani. Să nu intre nimeni în nicio benzinărie pe 17,18,19 ianuarie! Să mergem cu mijloacele de transport, cu bicicletele sau pe jos, sau alimentaţi înainte“, se arată într-un mesaj care a circulat zilele acestea pe Internet. (OANA VOINEA)

Acordarea unei pensii private în locul unei prime reduce costurile firmelor 

Oferirea de către angajator a unui beneficiu salariatului sub forma unei pensii facultative (Pilonul III), comparativ cu acordarea unui bonus sau unei majorări salariale, reduce cu 1,1% cheltuielile totale de personal şi poate majora profitul unei firme cu 4%-5%, potrivit calculelor APAPR.
În acelaşi timp, salariatul va cåştiga la venitul său net 2,3% (salariu net + beneficiu) dacă acceptă o pensie facultativă în locul unui bonus în cash.„Comparativ cu oferirea unei prime (bonus în «cash») sau a unei majorări salariale, o contribuţie plătită de firmă la un fond de pensii facultative (în beneficiul unui salariat) este cu 5% mai eficientă din punct de vedere al obligaţiilor suplimentare de plată ale angajatorului (contribuţii în sarcina angajatorului)“, se arată într-un comunicat al Asociaţiei pentru Pensiile Administrate Privat din Romånia (APAPR).Cifrele de mai sus sunt rezultatul unei simulări care a luat în calcul o societate cu 100 de salariaţi, în care salariul mediu este de 2.000 lei brut, costurile de personal reprezintă 33% din cheltuielile totale ale companiei, iar rata brută de profit este de circa 7%. (DAN MARIN)

CURIERUL NAŢIONAL

Rocadă nucleară de 4 miliarde de euro

Canadienii de la Lavalin, ruşii de la Atomtechnoprom şi americanii de la Bechtel vor să intre în EnergoNuclear.Cehii de la CEZ au renunţat deja, iar nemţii de la RWE sunt pe picior de plecare
Statul român are acum 60%, dar nu-şi permite să investească pentru mai mult de 40% din proiectul reactoarelor 3 şi 4.Energia nucleară care va fi produsă de reactoarele 3 şi 4 de la Cernavodă atrage ca un magnet investitorii care nu au dificultăţi financiare sau nu sunt implicaţi în alte proiecte costisitoare. La termenul-limită pentru depunerea scrisorilor de intenţie, americanii de la Bechtel şi alte două consorţii (primul format din patru firme ruseşti, iar cel de-al doilea din canadieni, italieni şi români) şi-au arătat interesul faţă de construcţia reactoarelor 3 şi 4 , deşi în ultimul timp două mari companii s-au retras sau au anunţat că se vor retrage din acest proiect. Pe de altă parte, surse din domeniu au declarat că Ministerul Economiei şi-ar putea reduce participaţia pe care o deţine prin Nuclearelectrica la aproximativ 40%, ceea ce înseamnă că va fi destul pentru noi investitori. Un alt zvon este legat de interesul companiilor ruseşti (al căror nume nu este făcut public în comunicatul Ministerului) conduse de Atomtechnoprom, despre care se spune că ar putea contribui cu sume importante la construcţia reactoarelor...Concret, în momentul de faţă, Nuclearelectrica deţine, în urma achiziţiei acţiunilor pe care le avea CEZ, 60,15% dintre titlurile EnergoNuclear, urmând să le preia şi pe cele 9,15% la care ar putea renunţa RWE.În urma negocierilor cu societăţile care au depus scrisorile de intenţie, operatorul reactoarelor 1 şi 2 de la Cernavodă ar putea rămâne cu numai 40% dintre acţiuni, restul putând fi distribuite consorţiilor cu cele mai mari şanse de a intra în proiect, respectiv companiile din Federaţia Rusă şi cele conduse de canadieni."Teoretic, toţi pot fi preselectaţi sau numai unii, pe baza criteriilor din Anunţul de Intenţie. Apoi continuă procesul de selecţie, pe baza unei Cereri de Ofertă preliminare şi apoi consolidată prin dialog cu fiecare dintre cei preselectaţi", au declarat pentru Curierul Naţional surse din domeniul Nuclear.

Comisia de evaluare va analiza în perioada următoare documentaţia

SC EnergoNuclear SA a primit luni scrisorile de intenţie însoţite de documentele necesare calificării din partea Bechtel International INC (SUA), a consorţiului format din SNC Lavalin Nuclear INC (Canada), Ansaldo Nucleare SPA (Italia) şi Elcomex IEA SA (România), având ca lider compania canadiană, şi a consorţiului condus de Atomtechnoprom care include patru firme din Federaţia Rusă.
"Comisia de evaluare va analiza în perioada următoare documentaţia depusă, în scopul calificării candidaţilor mai sus precizaţi pentru celelalte faze ale procedurii: clarificarea specificaţiei tehnice a centralei nucleare, prezentarea şi negocierea ofertelor preliminare, negocierea ofertelor finale, stabilirea ofertei câştigătoare şi atribuirea contractului. Procedura de achiziţie a contractului Inginerie, Procurare şi Construcţie (IPC) care este desfăşurată de SC EnergoNuclear SA împreună cu reprezentanţii acţionariatului său, a început la 16 septembrie 2010 şi este planificată a se desfăşura pe parcursul anului 2011 şi în prima jumătate a anului 2012", a comunicat ieri Ministerul Economiei.
Budulan: Graficul de realizare a proiectului - criteriu important de selecţie a ofertei

În septembrie 2010, SC EnergoNuclear SA a publicat Anunţul de Participare şi documentaţia aferentă pe Sistemul Electronic de Achiziţii Publice (SEAP) şi în Jurnalul Uniunii Europene. Acest demers a reprezentat prima fază a Procedurii de Achiziţie Publică pentru atribuirea Contractului de Proiectare, Procurare şi Construcţie (EPC) în scopul finalizării proiectului Unităţilor 3 şi 4 de la CNE Cernavodă. Procedura presupune un proces de calificare şi discuţii asupra specificaţiilor tehnice ale centralei şi negocieri ale ofertelor, proces prevăzut să se desfăşoare de-a lungul anului 2011. "Graficul de realizare a proiectului care, de regulă, pentru reactoarele CANDU este de aproximativ 70 de luni, va rezulta din procesul de negociere, fiind un criteriu important de selecţie a ofertei câştigătoare", declara Pompiliu Budulan, director general al Nuclearelectrica, amintind că, la sfârşitul lunii noiembrie 2010, Nuclearelectrica şi EnergoNuclear SA au primit avizul favorabil al Comisiei Europene pentru realizarea proiectului investiţional al Unităţilor 3 şi 4 de la CNE Cernavodă. 
Ulterior, CEZ s-a retras din proiect, crescând acţiunile Nuclearelectrica la 60,15%. Directorul general al Nuclearelectrica, Pompiliu Budulan, declara atunci pentru Curierul Naţional că "Nuclearelectrica va menţine procentul de 60,15% temporar, respectiv până la sfârşitul lunii februarie 2011".
Acţionarii EnergoNuclear sunt, în prezent, Nuclearelectrica cu 60,15%, RWE (Germania), Enel (Italia) şi GDF SUEZ (Franţa), fiecare cu câte 9,15% din titluri, şi ArcelorMittal România şi Iberdrola cu câte 6,2% din acţiuni. După ce RWE va renunţa la acţiunile sale din acest proiect, Nuclearelectrica va deţine 69,3% dintre acţiuni. Valoarea investiţiei a fost estimată în anul 2008 la 4 mld. euro. Finalizarea proiectului de la Cernavodă va asigura o cantitate de energie de 1.400 MW, dublând astfel cantitatea de energie nucleară livrată în prezent de Unităţile 1 şi 2 ale CNE Cernavodă. (Afrodita Cicovschi)

Agenţii imobiliari preferă acum să fie independenţi

Mulţi dintre cei rămaşi în domeniu au ales să se descurce pe cont propriu
Câştigurile uriaşe pe care le obţinea un agent imobiliar în perioada de boom i-au determinat pe mulţi români să se îndrepte către această meserie. Fie că ştiau sau nu ceva despre demersurile unei tranzacţii imobiliare, mulţi români câştigau foarte bine în perioada de glorie a imobiliarului românesc din jobul de broker imobiliar.
Acum, după mai bine de 2 ani de criză, multe agenţii au tras obloanele, pentru că nu mai făceau faţă situaţiei, aşa că mulţi agenţi imobiliari s-au reorientat către alte meserii. Aşadar, în momentul de faţă puţine agenţii se mai deschid, dar se observă un nou fenomen, şi anume că mulţi agenţi imobiliari devin independenţi. 
"În Bucureşti sunt 1.000 de agenţii imobiliare şi 4.000 de brokeri imobiliari şi presupun că 50% dintre aceştia sunt independenţi", a estimat, pentru Curierul Naţional, Dragoş Vîlceanu, preşedinte Asociaţia Brokerilor Imobiliari (ABI).În momentul de faţă tinerii fug de vânzări cu atât mai mult când vine vorba de tranzacţiile cu locuinţe care se realizează foarte greu. "Dacă intraţi pe un site de recrutare şi daţi la secţiunea imobiliare - brokeri imobiliari, oamenii nu se înghesuie să depună CV-uri la această secţiune", a mai spus Dragoş Vîlceanu. Dar, cu toate acestea, preşedintele ABI afirmă că un agent imobiliar bine pregătit se poate descurca în orice timp. 
"Chiar dacă în momentul de faţă câştigurile nu mai sunt la fel ca acum câţiva ani, un broker imobiliar determinat şi cu pregătire poate să-şi facă meseria cu mare succes", a mai subliniat Dragoş Vîlceanu.

Ce este şi ce face un broker imobiliar? 

Brokerul este persoana care organizează şi eficientizează procesul de tranzacţionare imobiliară, atât în avantajul vânzătorului, cât şi în beneficiul cumpărătorului. "În primul rând, un broker poate face cel mai rapid conexiunea între aşteptările şi puterea financiară a cumpărătorului şi ofertele aflate pe piaţă. Cunoscând foarte bine piaţa imobiliară, el poate sfătui clientul în avantajul evident al acestuia şi pe măsura nevoilor sale.  Pe lângă toate aceste calităţi, brokerul imobiliar trebuie să aibă şi calificare teoretică în domeniu. Aici intervine Asociaţia Brokerilor Imobiliari (ABI), singura asociaţie care a înfiinţat, începând cu toamna anului 2010, prima şcoală de brokeri imobiliari din România. Şcoala ABI se bucură de un real succes pe piaţă şi are plăcerea să anunţe că, în ultimele două luni ale lui 2010, au fost oficial înmânate 45 de diplome de absolvire", a mai spus preşedintele ABI într-un comunicat de presă remis redacţiei ieri.

600 de lei costă cursul pentru obţinerea unei licenţe în acest domeniu

Începutul noului an aduce şi o nouă sesiune de cursuri, ce se va desfăşura în perioada 28-30 ianuarie 2011. În urma participării la aceste module, cursanţii devin specialişti în management şi finanţarea tranzacţiilor imobiliare, drept şi legislaţie în activitatea imobiliară, comunicarea şi negocierea în intermedierea imobiliară, cadastru şi evaluare imobiliară, marketing imobiliar şi utilizarea tehnicilor informatice. La finalul acestor module teoretice elevii susţin un test de evaluare de tip grilă, în urma căruia li se vor înmâna absolvenţilor diplome recunoscute şi avizate de către Ministerul Învăţământului şi Ministerul Muncii. Diploma obţinută are un caracter oficial şi permite angajarea pe postul de agent imobiliar (broker imobiliar), înfiinţarea unui SRL sau a unui PFA în acest domeniu. Taxa de participare la cursuri este de 450 lei, iar din martie va costa 600 de lei.
Un alt instrument care are un rol esenţial în dezvoltarea profesională a unui broker imobiliar îl reprezintă trainingul. ABI şi-a luat în serios rolul de asociaţie reprezentativă pentru piaţa imobiliară şi a lansat un set complet de traininguri organizate cu scopul profesionalizării brokerilor imobiliari.
O parte din acestea se adresează strict membrilor ABI şi sunt gratuite, dar nu obligatorii, iar o altă parte se adresează tuturor brokerilor din piaţa imobiliară. (DIANA STATE)

EVENIMENTUL ZILEI

SUA vor acces nestingherit pe piaţa chineză

Washingtonul va urmări un obiectiv major în discuţiile cu Hu Jintao: accesul nestingherit al companiilor americane pe piaţa internă din China. De pe o agendă plină de subiecte sensibile care au vitregit relaţiile dintre SUA şi China în ultimul an, oficialii de la Washington se vor concentra, în cursul vizitei de patru zile în SUA a liderului de la Beijing, asupra unui obiectiv prioritar - accesul companiilor americane pe piaţa internă chineză, tot mai strict controlată de regimul comunist.
O serie de facilităţi oferite de guvernul chinez - precum transferul de tehnologie sofisticată şi de subvenţii între companiile de stat, alături de un pachet de legi menite să sprijine mediul de afaceri intern - zădărnicesc accesul firmelor americane, în special al celor care activează în sectorul high-tech, pe piaţa cu cea mai rapidă dezvoltare din lume.

Un ton mai ferm 

Analiştii economici americani susţin că SUA trebuie acum să depăşească discuţia despre importurile de produse chinezeşti ieftine, pentru că aceasta este o bătălie deja pierdută, scrie cotidianul "New York Times". "Aceste preocupări dispar încet. Se aud alte voci acum, cum că dialogul nu trebuie să mai fie doar despre produsele ieftine care ajung aici, competiţia se poartă acum pentru accesul pe piaţa internă chineză", a subliniatMyronBrilliant, vicepreşedinte al Camerei de Comerţ a Statelor Unite.Deşi până recent, companiile americane erau divizate în privinţa manierei în care Casa Albă poate rezolva această problemă, oamenii de afaceri cer acum, la unison, înăsprirea tonului în dialogul cu China. Dar cum să adopţi o astfel de atitudine când SUA au o datorie de aproape 900 de miliarde de dolari către statul comunist?, se întreabă retoric analiştii. Chinezii au făcut însă o concesie, e drept, una de moment. Sub presiunea Washingtonului, oficialii de la Beijing au încetinit ritmul aplicării normelor protecţioniste, dar nu le-a anulat. 

Joburi mai multe

Rebalansarea economiilor celor două ţări implică şi o creştere a investiţiilor chineze în SUA. În 2009, acestea s-au cifrat la 12 miliarde de dolari, potrivit firmei americane de consultanţă Rhodium Group, citată de "Washington Post"."Investiţiile chineze abia acum iau amploare", a subliniat unul dintre experţii firmei. Astăzi, peste 10.000 de americani sunt angajaţi ai companiilor chineze care au ales să îşi deschidă reprezentanţe în SUA.O prezenţă tot mai masivă a firmelor chineze pe piaţa americană nu poate decât să îm bunătăţească imaginea Chinei printre americani, mai susţin analiştii. Peste 60 la sută percep economia Chinei mai degrabă ca pe o ameninţare, relevă un sondaj recent.
"Avem o miză uriaşă în succesul fiecăruia dintre noi", a subliniat ieri preşedintele american Barack Obama, după o întâlnire la Casa Albă cu Hu Jintao. Liderul american a declarat că vizita omologului chinez este o şansă ca ambele ţări să pună bazele unor relaţii solide care să dăinuiască cel puţin trei decenii. "Vom fi mai prosperi şi mai siguri dacă lucrăm împreună", a conchis Obama. (PAUL CIOCOIU)

FINANCIARUL

Tinerii cu studii superioare au, in medie, un venit de 1.087 de lei net

Venitul lunar mediu net al unui absolvent de studii superioare a fost, in ultimii cinci ani, de 1.087 de lei, dar sunt diferente semnificative in​tre veniturile lor in functie de domeniu, cele mai mici retributii fiind ale absolventilor de educatie fizica si sport si, respectiv, stiinte ale naturii. Dupa terminare, tinerii au asteptari mult peste ce poate oferi piata muncii in ceea ce priveste salariul, insa isi ajusteaza ulterior asteptarile in functie de oferta. Proaspetii absolventi ar dori la angajare cel putin 1.500 de lei, suma destul de mare in comparatie cu ceea ce se ofera in reali​tate, arata studiul lansat ieri de Unitatea Exe​cutiva a Consiliului National al Calificarilor si al Formarii Profesionale a Adultilor (UNCNCFPA). In ceea ce priveste siguranta locului de munca si intentiile de viitor, aproape jumatate dintre absolventii care au un loc de munca afirma ca acesta este nesigur sau foarte nesigur, in timp ce 44% intentioneaza sa isi schimbe locul de munca in urmatorul an. Locurile de munca cele mai nesigure sunt intalnite in randul absolventilor de stiinte exacte si umaniste. Jumatate dintre acestia isi manifesta dorinta de a-si schimba locul de munca in urmatorul an, fiind printre cei mai mobili. Aproape 90% dintre recrutori afirma ca principalul motiv de schimbare a jobului in primii cinci ani este legat de salariu, pe locul secund fiind dorinta de a lucra intr-un domeniu anume. (IOANA SORA)

JURNALUL NATIONAL

Udrea l-a băgat pe Boc în gura Americii

Ambasadorul SUA i-a cerut premierului să nu aprobe legea privind publicitatea

Noua legea privind publicitatea stradală, făcută după bunul plac al ministrului Dezvoltării şi Turismului, Elena Udrea, riscă să declanşeze un scandal la nivel internaţional. Jurnalul Naţional a intrat în posesia unei scrisori pe care premierul Emil Boc a primit-o de la ambasadorul SUA la Bucureşti, Mark H. Gitenstein. Deşi este folosit un limbaj diplomatic, Mark H. Gitenstein este foarte ferm şi îi atrage atenţia lui Emil Boc că legea promovată de Elena Udrea privind piaţa outdoor încalcă principiile internaţionale de comerţ.

„Nu cred că este în intenţia Guvernului Dvs. să aprobe o astfel de hotărâre care nu respectă principiile de concurenţă de pe piaţa UE şi cele stabilite de Organizaţia Mondială de Comerţ, şi principiile trata​tului naţional la care investitorii ame​ricani au dreptul. Astfel de hotărâri, indiferent de motivaţie, nu conduc la îmbunătăţirea mediului de afaceri din România sau a percepţiei oamenilor de afaceri străini, inclusiv a companiilor americane care au nevoie de sprijinul nostru. Doresc să vă rog să reexaminaţi această legislaţie cu grijă şi să descurajaţi aprobarea acesteia de către Cabinet în forma actuală”, îi comunică ambasadorul SUA premierului Boc.Scrisoarea n-a avut prea mare succes, Legea privind publicitatea stradală a fost adoptată de Guvern la sfârşitul anului, astăzi urmând ca Regulamentul pentru autorizarea, construirea şi amplasarea firmelor şi reclamelor publicitare să fie aprobat de consilierii generali, majoritari ai PDL, respectând evident dorinţele Elenei Udrea. Asta demonstrează, dacă mai era nevoie, că interesele doamnei ministru sunt mai presus de orice. Revenind la scrisoare, amba​sadorul SUA îi explică lui Boc demersurile pe care le-a făcut în momentul în care a aflat de intenţiile ministrului Dezvoltării. Jurnalul Naţional a prezentat în exclusivitate măreţul proiect încă de acum un an.„M-am întâlnit recent cu re​prezentanţii Companiei Clear Channel. Această companie a fur​ni​zat pu​blicitate outdoor în Bucureşti şi în România şi este cel mai important furnizor de mesh-uri, panouri publi​citare mari. Pentru mai mult de un an, Ambasada SUA a sprijinit eforturile Clear Channel în vederea rea​l​​​izării unui dialog productiv cu municipalitatea Bucureşti. Această problemă priveşte Hotărârea Consiliului General care ar restricţiona utilizarea mesh-urilor mari de publicitate în Bucureşti, fără a impune restricţii similare pentru celelalte tipuri de publicitate outdoor…Hotărârea este discriminatorie şi pare a avea drept scop alungarea acestei companii americane de pe piaţă”, acesta este primul fragment din scrisoarea oficială. Ambasadorul SUA la Bucureşti mai precizează în scrisoare că pe 2 septembrie a avut o întâlnire cu Elena Udrea, atrăgându-i atenţia asupra acestei probleme, primind la schimb toate asigurările ei. Discuţia se pare că n-a impresionat-o pe doamna Udrea, în decembrie legea fiind aprobată de Cabinetul Boc aşa cum a fost propusă de Ministerul Dezvoltării şi Turismului. 

Ministra şi baronii de Bucureşti
Ministrul Elena Udrea îşi bagă nasul peste tot şi vrea să deţină controlul absolut. Acest lucru este însă ştiut de toată lumea. De ceva timp însă, îşi exprimă chiar ideile, părerile pe blogul său personal, defilând într-o atotcunoscătoare a întregului aparat politic şi administrativ din 2000 şi până-n zilele noastre. Ultima postare se referă la noua lege a Capitalei, un alt act normativ care-i aparţine şi care este criticat în aceste zile. Prezentat de ziarul nostru încă din noiembrie 2010, proiectul, pe scurt, desfiin​ţează funcţiile de primar de sector, adună toţi banii bucureştenilor într-un buget unic şi dă puteri foarte mari Consiliului General al Capitalei. „Nu putem păstra acest model ceauşist desăvârşit pe vremea lui Adrian Năstase: şase oraşe într-unul singur, fiecare cu aparatul său admi​nis​trativ...Nu există aproape nici un nivel de conlucrare între primarii de sector sau între aceştia şi primarul general. Fiecare decide asupra propriei «feude». Primarii au puteri cvasidepline asupra sectoarelor, fără însă a avea în vedere imaginea de ansamblu”, scrie Udrea pe blog. Ce nu precizează ea în acel material este faptul că ju​mă​tate din primarii de sector sunt controlaţi de ea, iar majoritatea Consiliului General aparţine tot subalternilor ei. Aşa că în categoria „baronilor de Bucureşti care s-au dedulcit la bani foarte mulţi pe care-i au pe mână”, aşa cum îi nu​meşte Udrea pe edilii, intră cu brio chiar oamenii săi. Pe vremea când primar general era Adriean Videa​nu, cele mai multe fonduri din bu​ge​tul Capitalei s-au dus către Pri​mă​ria Sectorului 3, condusă şi atunci, dar şi acum de Liviu Negoiţă.

Atribuţii noi pentru Elena Udrea
Elena Udrea, ministrul Dezvoltării Regionale şi Turismului, vrea să se ocupe şi de implementarea şi gestionarea proiectelor prioritare ale Programului Naţional de Dezvol​ta​re a Infrastructurii, potrivit unui pro​iect de hotărâre de guvern pos​tat pe site-ul instituţiei. Prin PNDI vor fi implementate proiecte în va​loare de 4 miliarde de euro. Udrea vrea să mai angajeze 50 de oameni, numărul de posturi ajungând de la 675 la 725 de salariaţi, iar în cadrul MDRT să îşi desfăşoare activitatea de Implementare a Programului naţional de dezvoltare a infrastructurii, denumit în continuare UIPNDI. În plus, Udrea este cea care stabileşte structura organizatorică, numărul de personal, regulamentul de organizare, implementare în funcţionare a UIPNDI. Coordonatorul UIPNDI e salarizat la nivelul di​rectorului general de la MDRT.(MONICA ANDREI CAPATOS)

Codul Muncii pentru discriminarea angajaţilor

Salariatul angajat temporar va primi mai puţini bani şi va avea mai puţine drepturi.

După scandalul de la Ministerul Muncii pe marginea modificărilor Codului Muncii în defavoarea angajaţilor, noua variantă a proiectului vine cu alte prevederi discriminatorii, dar şi cu modificări cerute de par​te​nerii sociali. Pe de altă parte, sindica​tele şi patronatele trebuie să prezinte vineri  premierului o variantă de Cod al Muncii care să conţină principii, nu reguli generale, urmând ca, până pe 26 ianuarie, Emil Boc să analizeze şi să comunice care dintre propuneri vor fi luate în calcul. Printre propunerile partenerilor sociali se numără excluderea perioadei de probă şi posibilitatea ca şi patronii să aibă drept la propria grevă, nu doar angajaţii.
Ultima variantă a proiectului de mo​dificare a Codului Muncii, ob​ţi​nută de agenţia Mediafax, prevede ca salariatul angajat temporar să primească un salariu mai mic decât un angajat permanent, pentru aceeaşi muncă, cu condiţia să nu aibă un venit mai mic decât salariul minim brut pe ţară garantat în plată. Proiectul de lege privind modificare Codului Muncii pe care Ministerul Muncii l-a supus dezbaterii publice în decembrie 2010 prevedea că salariul pri​mit de persoana angajată temproar nu poate fi inferior celui pe care îl pri​meş​te angajatul societăţii care pres​tează aceeaşi muncă sau una similară. Ultima variantă a proiectului pre​vede noi modalităţi de angajare, pe lângă contractul individual de muncă pe durată nedeterminată şi cel pe durată determinată, variante prezente în actuala legislaţie ro​mâ​nească. Printre modalităţile de angajare propuse sunt munca temporară, contractul de muncă fracţionată, cu normă parţială, munca la domiciliu şi contractul de ucenicie. În cazul muncii temporare,  angajatorilor le este permis să recurgă la serviciile unui agent, în cazul înlocuirii unui salariat cu contract individual de muncă suspendat sau în cazul prestării unor activităţi sezoniere. Perioada de muncă temporară nu se poate prelungi mai mult de 12 luni decât o singură dată, în condiţii excepţionale, cu condiţia ca perioada adăugată termenului iniţial să nu depăşească 18 luni. 
O altă modificare de ultimă oră este legată de renunţarea la a mai obliga salariaţii care cumulează mai multe funcţii, la angajatori diferiţi sau la acelaşi angajator, să declare fiecărui angajator locul unde exercită ocupaţia de bază. În ultima variantă a proiectului este prevăzut că orice salariat are dreptul de a cumula mai multe funcţii, la angajatori diferiţi sau la acelaşi angajator, în baza unor contracte individuale de muncă, beneficiind de salariul corespunzător pentru fiecare dintre acestea. Ini​ţiatorii proiectului propun şi modificarea alineatului 1, litera b a articolului 40, care în prezent stabileşte că angajatorul are dreptul să stabilească atribuţiile corespunzătoare pentru fiecare salariat, în condiţiile legii şi/sau în condiţiile contractului colectiv de muncă aplicabil, încheiat la nivel naţional, la nivel de ramură de activitate sau de grup de unităţi. Angajatorul va avea astfel dreptul să sta​bilească atribuţiile cores​pu​n​ză​toa​re pentru fiecare salariat, în con​di​ţiile legii.  Conform ultimei varian​te a proiectului, prevederile referitoa​re la concedierile colective nu se apli​că salariaţilor din instituţiile şi au​to​ri​tăţile publice sau în cazul contrac​telor individuale de muncă pe durată de​terminată, renunţându-se la abro​garea articolului 72, care va fi doar modificat. O altă modificare este legată de contractul individual de muncă pe durata sau la sfârşitul perioadei de probă. Contractul poate înceta numai printr-o notificare scrisă, fără prea​viz, la iniţiativa oricăreia dintre părţi, fără a fi necesară motivarea acesteia, însă, în această perioadă, salariatul beneficiază de toate drepturile şi are toate obligaţiile prevăzute în legislaţia muncii, în contractul colectiv de muncă aplicabil, în regulamentul intern, precum şi în contractul individual de muncă. Ministerul Muncii mai propune modificarea şi completarea articolului 32, alineatul 4, prin care se stabileşte că perioada de probă constituie "vechime în muncă şi stagiu de cotizare", până în prezent fiind prevăzută doar vechimea. Salariul individual ar urma să fie stabilit în urma negocierilor indivi​duale între angajator şi salariat, re​nunţându-se la prevederea că "sala​rii​le se stabilesc prin negocieri individuale sau/şi colective între angajator şi salariaţi sau reprezentanţi ai acestora", din articolul 157, alinea​tul 1. (DIANA SCARLAT)

ROMANIA LIBERA

MUREŞ. 150 de oameni vor fi aruncaţi în stradă

Angajaţii Energomur merg în şomaj

Cei mai mulţi dintre angajaţii SC Energomur SA, societate care până nu cu mult timp în urmă furniza agentul termic la Târgu-Mureş, vor fi trimişi în şomaj. Circa 150 de salariaţi ai companiei au primit sau urmează să primească preavizul zilele acestea, iar peste 15 zile raporturile lor contractuale cu compania la care singurul asociat este Consiliul Local Târgu-Mureş vor înceta. Alţi circa 40 de salariaţi îşi vor păstra în continuare locurile de muncă până la lichidarea efectivă a societăţii şi clarificarea situaţiei centralelor termice închiriate de Primăria Târgu-Mureş pentru această iarnă.

Câte salarii compensatorii vor primi oamenii?Rămâne însă în discuţie problema salariilor compensatorii pe care angajaţii concediaţi ar urma să le primească. Asta deoarece oamenii spun că au dreptul la 10 salarii, iar consilierii locali pare a fi dispuşi să acorde cel mult jumătate. „Acea sumă pe care au cerut-o dânşii (sindicaliştii - n.r.), să se reducă la aproximativ 15 miliarde de lei.vechi ceea ce înseamnă cinci salarii compensatorii", a declarat viceprimarul de la Târgu-Mureş, Claudiu Maior, care susţine că, dacă ia în calcul circumstanţele în care s-a ajuns la intrarea în lichidare a Energomur şi datoriile pe care aceasta le are în momentul de faţă, consilierii locali nu pot acorda compensaţii mai mari. Sindicaliştii care au participat la ultima rundă de negocieri înaintea şedinţei Consiliului Local Târgu-Mureş para accepta situaţia. Asta după ce iniţial au ameninţat că se vor adresa instanţelor de judecată dacă nu sunt respectate prevederile contractuale. „Oamenii au înţeles că singura soluţie ar fi acceptarea celor cinci plăţi compensatorii", spune Virgil Gurghian, unul din liderii sindicali de la Energomur, care arată totodată că oamenii trebuie să accepte o altă derogare de la Contractul Colectiv de Muncă, respectiv amânarea plăţilor compensatorii cu aproape două luni. "Aceste plăţi compensatorii se vor putea plăti nu în timpul preavizului cum scrie în contractul colectiv de muncă, ci undeva în perioada 1-15 aprilie", a explicat liderul sindical.SC Energomur SA de la Târgu-Mureş a intrat în lichidare la începutul acestui an după ce municipalitatea a hotărât concesionarea către o societate privată a serviciului de încălzire centralizată din zonele eficiente ale oraşului. O parte din angajaţii societăţii a fost preluată de noul operator, iar alţi circa 200 vor ajunge şomeri. Din banii înacasaţi în urma concesiunii, administraţia locală va plăti datoriile acumulate de Energomur către E.On Gaz sau la bănci, iar concesionarul va continua investiţiile în zonele exploatate în scopul de a readuce proprietarii de apartamente de aici în sistemul centralizat de termoficare(.ADRIAN GIURGEA)



