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STIREA ZILEI

Aproximativ 25.000 de liceeni bucureșteni susțin prima probă scrisă la bacalaureat. VEZI AICI BAREMUL DE CORECTARE

ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVĂRUL

Aproximativ 25.000 de liceeni bucureșteni susțin prima probă scrisă la bacalaureat. VEZI AICI BAREMUL DE CORECTARE

Elevii de clasa a XII-a sau a XIII-a de la unitățile școlare din Capitală încep astăzi bacalaureatul cu proba scrisă la limba și literatura română.Emoţiile elevilor de liceu vor fi mai mari pentru că vor exista şi în sălile de examen camere de filmat ce vor sta cu ochii pe ei. În plus, o altă noutate care potrivit oficialilor din Ministerul Educaţiei va spori corectitudinea desfăşurării probelor scrise, este prezenţa unor observatori din afara şcolii în centrele de examen, membri ai societăţii civile sau părinţi. Ca şi anul trecut, liceenii vor avea de rezolvat trei subiecte în trei ore. La primul vor avea până la zece cerinţe, pe marginea unui text dat, iar adevărata provocare va fi la realizarea eseului pe o temă dată pornind de la un citat.Al treilea item a fost interpretat adesea de candidaţi ca fiind clasicul “comentariu”, pe marginea unui text literar predat la clasă.  Potrivit calendarului de examen, mâine, elevii dau proba scrisă la limba și literatura maternă, iar pe 29 iunie proba obligatorie a profilului. Pe 1 iulie are loc proba scrisă la alegere a profilului și specializării. Rezultalele vor fi afișate pe 3 iulie, iar pe 4 iulie se depun contestațiile. Între 5 și 7 iulie se vor rezolva contestațiile, iar pe 8 iulie se afișează rezultatele finale.(REDACTIA)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Ziua "Z" pentru România: va începe oficial dictatura? 

Comunicatorul lui Traian Băsescu aruncă la gunoi opțiunile a cel puțin 4 milioane de români 

S-a întâmplat duminică seara, în România, stat membru al UE. Ministrul Sebastian Lăzăroiu, în fapt cel ce transmite în public intențiile lui Traian Băsescu, a declarat fără echivoc că proiectele celor care reprezintă peste 4 milioane de români „oricum nu contează”.    

Lucian.Gheorghiu 

“Reorganizarea – așa cum a fost propusă de președinte” 

Duminică seara, la RTV, fostul consilier prezidențial, actualmente ministrul al muncii, Sebastian Lăzăroiu nu a lăsat loc de interpretări, referindu-se la reorganizarea aministrativ-teritorială a României. “Eu cred că se va face până la alegerile locale din 2012. Reorganizarea, aşa cum a fost propusă de preşedinte, de PDL, are două aspecte importante. Unul se referă la decupajul regiunilor, deci nişte judeţe mai mari. Al doilea aspect (…) este cel legat de descentralizare”. Întrebat de moderatori despre disputele privind reoganizarea, Lăzăroiu a făcut o afirmație care demonstrează că părerea românilor, sau a unei mari părți a românilor nu contează. “Eu vorbesc de disputa în interiorul coaliţiei, nu vorbesc de propunerea USL-ului, care oricum nu contează”. Ce înseamnă concret “propunerea USL oricum nu contează”? Înseamnă că opțiunea celor care i-au mandatat (prin vot) pe primarii, consilierii și parlamentarii PSD, PNL și PC să îi reprezinte la nivel de localitate, județ și Parlament, nu contează deloc. Dacă ne uităm la rezultatele alegerilor locale și parlamentare din 2008, observăm că peste 4 milioane de românii au optat pentru ca social-democrații, liberalii și conservatorii să le rezolve problemele în plan local, iar 3,5 milioane de români au optat ca aceste trei partide să le reprezinte interesele în Parlament. Dintr-un condei, sau mai précis printr-o propoziție, principalul communicator al lui Traian Băsescu, domnul Sebastian Lăzăroiu le-a tăiat celor peste 4 milioane de români dreptul la opțiune, le-a respins dreptul la exprimare pe care îl aveau prin reprezentanții lor. (Ne-am referit doar la 4 milioane de români, dar suntem convinși că numărul celor care au alte opțiuni decât cei de la Putere privind reorganizarea teritorială sunt cel puțin de trei ori mai mulți – n.a.)   

Ce se va decide în Coaliție?  

În coaliție astăzi este Ziua “Z” pentru România și pentru români. PDL și UDMR (cei din UNPR nu contează, ei acționând pe linia echipei lui Emil Boc), vor discuta cu cărțile (sau cuțitele) pe masă problema regionalizarii. Există următoarele variante de rezultat: PDL și UDMR nu se înțeleg și problema se amână, temporar sau până după viitoarele alegeri – UDMR rămâne la guvernare; PDL și UDMR se înțeleg doar pentru începerea problemelor legate de descentralizare – UDMR rămâne la guvernare; PDL face o serie de concesii maximale și se înțelege cu UDMR, demarează procedurile de regionalizare – UDMR rămâne la guvernare; PDL și UDMR nu se înțeleg deloc, PDL anunță că demarează procedurile de regionalizare – UDMR iese de la guvernare. Aceastei ultime variante trebuie să i se acorde un procent ridicat de atenție. Atât la reuniunea CRU de la Târgu Mureș, cât și duminică seara șa RTV, unul dintre cei mai echilibrați parlamentari din UDMR (economistul nr.1 al Uniunii) a pronunțat cuvântul dictatură. “Nu văd eu cum să se rezolve altfel decât prin dictatură înfiinţarea acestor opt judeţe, megajudeţe, atâta timp cât Parlamentul nu este de acord”. 

UDMR a pronunțat cuvântul dictatură !!! 

În continuare, Petru Lakatoș a explicat clar de ce a utilizat termenul “dictatură”. “Eu am fost foarte atent la declaraţia domnului preşedinte de la B 1TV. Interpretez următoarele afirmaţii: dacă Parlamentul nu este de acord, tot vom rezolva situaţia prin hotărâri de guvern care, de fapt, e adevărat, în timp mai îndelungat va ajunge tot acolo. Deci, în momentul în care preşedintele unei ţări nu ţine cont de punctul de vedere al Parlamentului şi dă ordine guvernului, şi presupune că acel guvern le va executa, aceste ordine, eu o să-i rog pe distinşii dumneavoastră invitaţi (…) )(cum – n.a.) poate să definească foarte clar ce înseamnă acest lucru şi cred că nu sunt singurul care pot interpreta astfel această declaraţie. Păi să interpretez ce înseamnă când preşedintele unei ţări democratice, care se declară de factură democratică, spune în contradicţie sau cu toate că parlamentul nu este de acord, dar o vom rezolva, problema, prin hotărâre de guvern, prin hotărâri succesive de guvern, poate nu aşa de repede, cum se zice, în rate şi în contingente, dar până la alegeri - spune domnul Lăzăroiu - acest lucru se va rezolva. Păi, vă daţi seama, dacă se înfăptuieşte ceva împortiva voinţei Parlamentului fără referendum, fără consultare... că aşa s-a spus, referendumul nu are rost, pentru consultare nu avem timp, pentru că oricum nu o să ştie cine şi cum votează. Păi, aceste lucruri, ce denotă sau cum se pot interpreta? Poate că nu este aşa, poate că e interpretarea mea subiectivă, dar dacă cineva cunoaşte politologie şi cât de cât este familiarizat cu istoria, fără să fie istoric de meserie, poate să tragă şi această concluzie”, așa a sunat intervenția domnului Petru Lakatoș la RTV. (LUCIAN GHEORGHIU)
 

CURENTUL

În urmă cu 63 de ani: Regele Mihai s-a lepădat de monarhie 

Toată tevatura legată de declaraţiile preşedintelui Traian Băsescu despre abdicarea Regelui Mihai în ultima zi a anului 1947 a împărţit Romånia între acuzatori şi „monarhişti“ făcuţi peste noapte. Subiectul este de departe extrem de delicat şi a stårnit multe pasiuni care ignoră adevăruri istorice, dar şi tind să ţeasă tot felul de scenarii idilice care pendulează între poveşti de dragoste şi trădare naţională. Cert este faptul că, la 30 decembrie 1947, Regele Mihai semna un decret de abdicare invocånd noile transformări ale societăţii romåneşti în care nici măcar nu părea foarte supărat de aşa-zisa gonire a sa din ţară. „În viaţa Statului Romån s’au produs în ultimii ani adånci prefaceri politice, economice şi sociale, care au creiat noi raporturi între principalii factori ai vieţii de Stat. Aceste raporturi nu mai corespund astăzi condiţiunilor, stabilite de Pactul fundamental - Constituţia ţării - ele cerånd o grabnică şi fundamentală schimbare. În faţa acestei situaţiuni, în deplină înţelegere cu factorii de răspundere ai ţării, conştient şi de răspunderea ce-mi revine, consider că instituţia monarhică nu mai corespunde actualelor condiţiuni ale vieţii noastre de Stat, ea reprezentånd o piedică serioasă în calea desvoltării Romåniei. În consecinţă, pe deplin conştient de importanţa actului ce fac în interesul poporului romån, ABDIC pentru mine şi pentru urmaşii mei de la Tron, renunţånd pentru mine şi pentru ei la toate prerogativele ce le-am exercitat ca Rege al Romåniei. Las poporului romån libertatea de a-şi alege nouă formă de Stat“, decreta regele despre motivele abdicării sale, lăsånd impresia că textul este rodul unei lungi meditaţii şi a unei conştientizări a instaurării unei noi forme de guvernare numită comunism. Documentul este datat 30 decembrie 1947 şi este dat la Bucureşti. Cu alte cuvinte, Regele Mihai a desfiinţat instituţia regalităţii catalogând-o drept depăşită şi anacronică.

Churchill către Mihai: „Trebuie să fii curajos“

În acele timpuri într-adevăr dificile, după ce Romånia, prin complotul de la 23 august 1944, a întors armele împotriva foştilor aliaţi, Regele Mihai a căutat tot timpul calea mai uşoară de a scăpa de presiunile interne ale comuniştilor pe care tot el îi adusese în ţară după arestarea mareşalului Ion Antonescu. Ziarul „Washington Post“ scria, în noiembrie 1947, că Mihai a călătorit la Londra la nunta viitoarei regine Elisabeta a II-a, ocazie cu care a cunoscut-o pe prinţesa Ana de Bourbon, care ulterior i-a şi devenit nevastă. Publicaţia citată scria atunci, citånd camarila regalistă, că Mihai „nu a vrut să se întoarcă, dar personalităţi americane şi britanice prezente la nunta regală l-au încurajat să o facă. Însuşi fostul premier britanic Winston Churchill a institat ca acesta să vină acasă, cel mai probabil în ideea de a ţine în fråu comunismul ce ameninţa Romånia. Churchill i-ar fi explicat lui Mihai că «înainte de toate un rege trebuie să fie curajos»“. Referitor la abdicarea care a urmat la scurt timp de la întoarcerea sa acasă, succesorul său la cårma ţării - comunistul Petru Groza - avea să declare că plecarea s-a desfăşurat în termeni buni pentru ambele părţi. „Vom îngriji ca fostul rege să plece liniştit, aşa cum se cuvine, pentru ca nimeni să nu poată avea un cuvånt de reproş pentru acela care, înţelegånd glasul vremurilor, s-a retras“, rostea atunci Petru Groza. La data de 3 ianuarie, Mihai părăsea ţara, urmat, la circa o săptămånă, de principesele Elisabeta de Romånia şi Ileana de Habsburg, care, potrivit ziarului american „New York Times“, au „colaborat atåt de stråns cu ruşii, încåt au devenit cunoscute drept «mătuşile roşii» ale Regelui“. 

Scuze versus negocieri

Într-un interviu din 2007 pentru aceeaşi publicaţie, Mihai s-a scuzat că abdicarea sa ar fi fost cauzată de un factor nobil, şi anume a unor ameninţări ale comuniştilor că vor omorî 1.000 de studenţi, fapt care niciodată nu s-ar fi putut întåmpla deoarece instaurarea comunistului la acea vreme trebuia să se desfăşoara în condiţii cåt mai normale pentru a nu întålni opoziţie din partea populaţiei. De asemenea, potrivit documentelor istorice, cei 1.000 de studenţi zăceau deja de doi ani de zile în închisoare, iar Mihai nu a făcut aproape nimic pentru eliberarea lor în această perioadă. Un gest civic, o luare de atitudine publică. Nimic. Mai mult, Mihai a spus că ar fi fost ameninţat cu un pistol de Petru Groza. Chiar şi aşa, ne întrebăm dacă laşitatea în faţa unui astfel de moment este o scuză pentru conducătorul unui popor. Potrivit unor documente publicate în presa centrală din arhivele fostei Securităţi, abdicarea regelui ar fi fost rodul unei negocieri în care comuniştii voiau puterea, iar Mihai dorea să salveze o parte din averea sa. Aceste negocieri au avut ca rezultat plecarea sa din ţară, însoţit de bunurile solicitate şi de o parte din suita regală. Negocierile pentru plecare s-au purtat între Regele MIhai şi Andrei Vaşinski, un procuror şi diplomat sovietic care la numai un an de zile de la abdicarea Regelui Mihai avea să ajungă ministrul de Externe al URSS, succedåndu-i lui Viaceslav Molotov. Nu se ştie exact care au fost valorile cu care Mihai a plecat din ţară. Aprecierile sunt de la un tren plin cu valori pånă la patru automobile, 3.000 de dolari şi o decoraţie, şi de la bunuri în valoare de 500.000 de franci elveţieni pånă la 42 de tablouri, în funcţie de cei care le emit. Potrivit unei relatări din revista „Times“, la începutul lui 1948 ar fi existat negocieri între Regele Mihai şi guvernul comunist privind recuperarea unei părţi din averea lăsată în Romånia, ceea ce ar fi întårziat denunţarea abdicării drept ilegală.

Condamnarea tardivă a abdicării

La aproape trei luni de la abdicarea sa, Mihai s-a gåndit să o condamne spunånd că aceasta s-ar fi realizat în urma unor constrångeri. Totuşi, este curioasă perioada de tăcere de peste două luni în care nu a zis nimic pe marginea acestui subiect. În martie 1948, Mihai îşi denunţa abdicarea ca fiind smulsă cu forţa şi ilegală. Revista americană „Time“ susţine că lui Mihai i-au trebuit peste două luni pentru a denunţa abdicarea, deoarece negociase cu comuniştii recuperarea unor proprietăţi din Romånia.

20 milioane de franci, în conturi elveţiene

Lamentările Regelui Mihai vizavi de modestia sa privind banii sunt acum inutile. Profesorul şi istoricul Gheorghe Buzatu demonstrează clar în baza documentelor de arhivă în cadrul lucrării „O istorie inedită“ aparută în 2005 că tånărul rege era foarte preocupat de un plan de scăpare în cazul în care alianţa cu Germania nu se dovedea viabil. „Cåndva se va şti în istorie că eu am făcut 23 august 1944“, scria Antonescu în 1946, înainte de a fi executat. De altfel, în ziua de 22 august 1944, pe un raport al serviciilor secrete romåneşti (SSI), în care Antonescu era avertizat asupra „unei lovituri“ îndreptate împotriva sa de către un grup de complotişti, incluzånd pe Maniu şi pe Brătianu, el notează pe marginea acestuia că ştie ca va fi ucis. Chiar Hitler, la 13 aprilie 1943, îl întreabă fără menajamente: „Ce se va petrece în Romånia fără dumneata? Tånărul rege poate face mult rău Romåniei!“. Ion Antonescu era informat de şeful SSI, Eugen Cristescu, despre tot ce se petrecea, pas cu pas, însă nu ordona nicio măsură împotriva complotiştilor, aceştia avånd, de altfel, consimţămåntul său tacit, la tot ce întreprindeau. 

Fuga cu banii nemţilor

Mihai I era speriat de viitorul său, în perspectiva ocupării Romåniei de către armatele sovietice. Încă în 1942, el solicitase lui Antonescu să-i pună la dispoziţie 20 milioane de franci elveţieni, într-un cont deschis la Berna, spre a putea folosi banii în interes personal, în condiţiile refugiului său. În mai 1944, o parte din aceşti bani au fost de altfel, transferaţi de Banca Naţională a Romåniei în Elveţia. Din această sumă, şase milioane de franci erau vărsaţi de Germania pentru petrolul cumpărat din Romånia. În ce priveşte o ieşire onorabilă din scena politică, Ion Antonescu se înţelesese cu Mihai „să-l aresteze“ de formă, pentru a-l scuti de a se justifica în faţa lui Hitler, iar pe de altă parte spre a da månă liberă lui Maniu şi lui Brătianu să semneze armistiţiul, ale cărui condiţii erau deja stabilite cu emisarii lui Stalin la Stockholm şi la Tulcea, în Delta Dunării. Asupra modului în care Armata romånă va înceta lupta, Ion Antonescu convenise în cursul lunii august 1944 cu ministrul german Karl Clodius, încåt totul era pregătit ca Romånia să încheie armistiţiul în 26 august 1944. Maniu propusese un alt plan care să evite „reţinerea“ penibilă a lui Antonescu la Palatul Regal. El urma să organizeze o mare demonstraţie în centrul Bucureştilor.

Inventarul plecării

Există rapoarte conform cărora autorităţile comuniste romåne, obediente faţă de Stalin, i-au permis Regelui Mihai să scoată din Romånia 42 de tablouri valoroase din proprietatea Coroanei Romåniei în noiembrie 1947, „pentru a pleca mai repede din ţară“. Unele dintre aceste tablouri au fost, se pare, våndute prin intermediul faimosului negustor de artă Daniel Wildenstein. Unul dintre tablourile aparţinånd Coroanei Romåniei, despre care se presupune că ar fi fost scoase din ţară de rege în noiembrie 1947, a revenit în patrimoniul naţional în 2004 ca donaţie făcută de John Kreuger, fostul soţ al fiicei Regelui Mihai, Principesa Irina. Potrivit unor documente de arhivă, recent declasificate, ale Ministerului britanic de Externe, Foreign Office, cånd Regele Mihai a părăsit Romånia, valorile sale financiare se ridicau la 500.000 de franci elveţieni. Acestea ar fi fost, se pare, primite de la guvernul comunist, conform transcrierilor sovietice recent declasificate ale convorbirilor oficiale dintre Stalin şi prim-ministrul romån Petru Groza. Regele Mihai a negat în repetate rånduri în trecut că guvernul comunist i-ar fi permis să ia cu sine în exil vreo valoare financiară sau bunuri de valoare în afară de patru automobile personale, încărcate în două vagoane de tren. În timpul vizitei ulterioare la New York din martie 1948, Mihai şi-a permis să meargă la cumpărături pe Fifth Avenue, artera comercială cea mai scumpă din lume. De asemenea, lui Mihai i-a plăcut atåt de mult avionul în care a survolat Statuia Libertăţii, încåt s-a gåndit că l-ar putea cumpăra.

Poveste romanţată

Dacă presa internaţională vorbea de trădarea Regelui Mihai prin jocul făcut cu ruşii, propaganda internă încerca să prezinte acest act de trădare ca fiind o poveste romanţată potrivit căreia abdicarea regelui s-ar fi datorat unei femei. O parte a presei internaţionale opina că povestea de dragoste a Regelui Mihai cu Principesa Ana a fost un alibi folosit de guvernul Romåniei pentru a ascunde adevăratele motive politice care au dus la înlăturarea regelui. „Fasciştii roşii, conduşi de ministrul de Externe, Ana Pauker, doreau ca lumea să creadă că Regele Mihai a părăsit tronul Romåniei pentru o femeie, aşa cum a făcut şi tatăl său, Carol al II-lea. Era o idee atrăgătoare care îl discredita pe Mihai şi un paravan perfect pentru mişculaţiile lor. Aşa că decretul abdicării care a fost scris pentru el, cåt şi ştirile de atunci erau colorate într-un roz romantic“, se precizează într-un articol publicat de „The Washington Post“. (NICOLAE BUCUR)

CURIERUL NAŢIONAL

Cum folosim potenţialul uriaş al Dunării?

Bogdan Aurescu (MAE): Strategia UE pentru regiunea Dunării reprezintă un cadru de cooperare coerent
Mihai Manoliu (ACPR): Parteneriatul public-privat este baza de dezvoltare la ora actuală în Europa, este cheia succesului."Strategia Dunării are oportunităţi, dar nu va genera avantaje de la sine, trebuie să muncim".
Strategia UE pentru regiunea Dunării reprezintă un cadru de cooperare coerent,  a declarat, vineri, secretarul de stat în Ministerul Afacerilor Externe, Bogdan Aurescu, în cadrul Târgului internaţional pentru dezvoltarea macroregiunii Dunărea - DUNĂREA & DELTA 2011. Aceasta va contribui la atingerea ţintelor de dezvoltare ale UE şi la promovarea valorilor şi principiilor comunitare în statele terţe din regiune astfel încât Dunarea să devină o magistrală fluvială modernă, atractivă din punct de vedere comercial şi compatibilă cu mediul înconjurător şi ecosistemele existente. Secretarul general al ACPR, Mihai Manoliu, a subliniat însă că este nevoie de cooperare între actorii publici şi cei privaţi, că parteneriatul public-privat reprezintă soluţia şi cheia succesului."Comisia Europeană intenţionează să promoveze şi să consolideze poziţia căilor navigabile interioare în sistemul de transport european şi să faciliteze integrarea sa în cadrul lanţului logistic intermodal. Evaluările la nivelul UE pun în evidenţă importanţa dezvoltării transporturilor pe căile de navigaţie interioare şi similitudinile cu serviciile de transport feroviar", a spus Aurescu. El a arătat că, fiind declarată parte a Coridorului Pan-european de transport VII al UE, Dunărea reprezintă o cale navigabilă importantă, care face legătura, prin canalul Rin-Main-Dunăre, între portul Constanţa, centrele industriale din vestul Europei şi portul Rotterdam, astfel că ţările din Europa centrală pot avea acces direct la Marea Neagră şi de aici la Canalul Suez.Potrivit acordului european privind marile căi navigabile de importanţă internaţională, fluviul Dunărea şi canalele Dunăre - Marea Neagră şi Poarta Albă - Midia - Năvodari fac parte din reţeaua de căi navigabile interioare.

Potenţialul de transport al României, la jumătate faţă de acum 70 de ani

Opţiunea României este de a relua tradiţia locului important pe care îl poate avea în sistemul de navigaţie danubian. Deşi în 1939 România deţinea cele mai multe nave de transport fluvial dintre toate ţările riverane Dunării, cu o capacitate medie de transport de aproximativ 2.500 mii tone de mărfuri pe an şi aproximativ 700.000 călători pe an, la nivelul anului 2000 potenţialul de transport se redusese la 1.357 mii tone. S-a pus în discuţie şi realizarea unei artere navigabile între Bucureşti şi Dunăre, ceea ce ar reprezenta o alternativă care va asigura o legătură navigabilă directă cu principalele oraşe din lungul Dunării, cu marile centre urbane de pe Rin, precum şi acces direct la portul maritim Constanţa şi la reţeaua europeană interioară de căi navigabile, a amintit oficialul MAE. Bogdan Aurescu a mai spus că porturile româneşti sunt conectate la reţelele naţionale sau europene de drumuri şi de căi ferate şi că facilităţile portuare existente şi cele care vor fi dezvoltate vor permite ca acestea să fie transformate în noduri principale logistice pentru transportul multimodal. Asigurarea unui sistem de transport modern pe Dunăre reprezintă una dintre priorităţile României pentru creşterea atractivităţii, prin dezvoltarea accesibilităţii, prin continuarea extinderii şi modernizării infrastructurii portuare şi de căi navigabile şi prin crearea unui sistem de centre logistice inter-modale.

Manoliu (ACPR): Strategia Dunării poate crea avantaje cât va fi focalizată pe zone prioritare

Secretarul general al ACPR, Mihai Manoliu, a spus că Strategia Dunării are şanse de succes, are oportunităţi, dar nu va genera avantaje de la sine. Va trebui să muncim, iar beneficiarii reali care sunt actorii publici şi cei privaţi vor trebui să se bazeze pe cooperare şi competitivitate în cadrul momentului post-criză, a subliniat oficialul Alianţei Confederaţiilor Patronale din România. "Parteneriatul dintre ACPR şi MAE îşi propune să asigure sprijinul pe care organizaţiile oamenilor de afaceri pot să îl ofere Ministerului de Externe în aşa fel încât strategiile şi proiectele care sunt aferente acestei strategii să fie implementate. Parteneriatul public-privat este baza de dezvoltare la ora actuală în Europa, este cheia succesului, fapt pentru care avem tot interesul ca oamenii de afaceri să participe cu posibile investiţii la realizarea proiectelor care sunt în anexa Strategiei Dunării", a declarat, pentru Curierul Naţional, Mihai Manoliu. El a spus că acest proiect poate aduce avantaje pentru sistemul de navigabilitate în cazul în care noi începem să ne apucăm de muncă şi să punem în practică proiectele. Dacă sunt proiecte viabile şi oamenii de afaceri cred că pot să aibă profit, o să investească şi prin acest lucru se va îmbunătăţi tot ceea ce înseamnă nivelul socio-economic, a explicat Manoliu. "Statul trebuie să creeze cadrul legal, permisiv şi transparent, iar în acest fel oamenii de afaceri au mijloacele necesare să genereze proiectele respective şi să le pună în practică. E păcat ca România să rateze proiectele care sunt posibil de realizat. În ceea ce îi priveşte pe investitorii români, aceştia trebuie să se focalizeze pe proiectele viabile", a mai precizat, pentru Curierul Naţional, secretarul general al ACPR.

"Trebuie să dovedim că suntem serioşi"

"Unul dintre marile avantaje pe care România le are este acela de a fi străbătută pe mai bine de o mie de kilometri de Dunăre ca principală cale de transport. Trebuie să dovedim că suntem serioşi, că ştim să ierarhizăm proiectele cu impact major pentru dezvoltarea României, nu numai în zona Dunării. De asemenea, Dunărea poate influenţa dezvoltarea unor investiţii în infrastructură, în mediu, în dezvoltarea economică, a turismului şi în zona riverană", a declarat, pentru Curierul Naţional, senatorul PDL, Petru Filip. La rândul său, directorul general în Ministerul Transporturilor şi Infrastructurii, Alexandru Şerban Cucu, a declarat că în ceea ce priveşte transportul pe căile navigabile există o strategie la care se lucrează de ceva timp şi s-a analizat ceea ce ar trebui să se facă pentru a se dezvolta transportul pe Dunăre. Una din problemele pe care ministerul s-a axat este cea a infrastructurii (obstacole de adâncime şi ecluze). Cât priveşte canalul Dunăre-Bucureşti, Alexandru Şerban Cucu a spus că s-a analizat reluarea lucrărilor, după sistarea acestora în anul 1991. "Suntem în faza de finalizare a studiului de fezabilitate, va trebui să mai facem studiu de impact, exproprieri şi în luna noiembrie sau decembrie să finalizăm", a declarat directorul general al MTI.
Alianţa Confederaţiilor Patronale din România (ACPR), în parteneriat cu Ministerul Afacerilor Externe (MAE), a organizat, vineri, "Masa rotundă privind navigabilitatea fluvială" în cadrul Târgului internaţional pentru dezvoltarea macro-regiunii Dunărea - DUNĂREA & DELTA 2011, organizat de Romexpo în perioada 23-26 iunie 2011. Evenimentul face parte din seria de manifestări organizate de MAE în cadrul Strategiei Uniunii Europene pentru Regiunea Dunării (SUERD) în scopul informării opiniei publice şi stimulării dialogului dintre autorităţile naţionale, locale, institutele de cercetare, reprezentanţii societăţii civile, mediului academic şi de afaceri, în scopul conştientizării oportunităţilor pe care le oferă Strategia dunăreana, precum şi a responsabilităţilor care le revin în aplicarea sa. (CONSTANTIN RUCAREANU)

 

EVENIMENTUL ZILEI

BAC 2011 cu poliţia la uşă şi "live-uri" din sala de examen. Rămâi pe EVZ pentru a afla subiectele şi rezolvările

Azi încep probele scrise la BAC 2011, cu măsuri sporite de securitate: camere video în sălile de examen, mii de poliţişti mobilizaţi şi dosare penale pentru profesorii care fraudează examenul. Anul acesta, Bacul vine la pachet cu măsuri de securitate care se vor mai sporite decât de obicei: camere de supraveghere în foarte multe centre din ţară, 2.500 de poliţişti mobilizaţi şi dosare penale pentru profesorii implicaţi în supraveghere, organizare sau corectare care sunt prinşi că fraudează examenul. 



Este posibil să existe sisteme de bruiaj al telefoanelor

Conform metodologiei de organizare a bacalaureatului, candidaţii intră în centrele de examen în intervalul 7.30-8.30, doar cu pix şi buletin, pentru că la intrare, un profesor şi un membru al personalului de pază verifică actul şi, mai ales, fotografia. Candidaţii îşi vor lăsa părinţii la intrarea în curtea centrului de examen, iar restul lucrurilor, cărţi, genţi şi telefoane sunt depozitate într-o sală specială, în pungi, alături de o declaraţie în care se menţionează numele candidatului şi fiecare obiect depus.
"Este posibil să fie şi sisteme de bruiaj al telefoanelor mobile. Cine este prins cu telefonul, fie că este închis sau dechis, fie că îl foloseşte sau nu, este dat afară din examen şi va putea să-l dea doar în vară", ne-a declarat purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Bucureşti, Marian Banu. 
De altfel, la proba orală a Bacului, din 7 iunie, un elev de la Liceul "Jean Monnet" din Capitală, olimpic la Biologie, a fost eliminat din examen, pentru că i-a sunat telefonul mobil în sala de examen.

Profesorii care "transmit" subiecte, cercetaţi penal 

Înscrierea numelui candidatului pe foile tipizate în afara rubricii care se sigilează, dar şi alte "semne" (tăieturi excesive şi îngroşări), atrag anularea lucrării. Doar preşedintele comisiei poate decide dacă anulează lucrarea, atât în centrul de examen, cât şi în cel de evaluare, după consultarea cu comisia judeţeană.
"Profesorii care fraudează examenul riscă să nu mai participe cinci ani la Bac sau să fie cercetaţi penal dacă transmit subiecte şi rezolvări sau se fac că nu observă că elevii copiază", atrage atenţia Banu.

· Intraţi pe evz.ro pentru a afla care au fost subiectele la proba de azi, dar şi rezolvările şi bareme de corectare.

· În plus, dacă aveţi întrebări pentru ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, le puteţi adresa pe www.evz.ro, iar şeful de la Educaţie va răspunde la un chat care va avea loc săptămâna aceasta.Află ce reguli trebuie să respecţi să nu fii dat afară din examen
TRANSPARENŢĂ Telefonul verde al contestaţiilor Inspectorii din întreaga ţară au verificat zilele trecute montarea camerelor şi probele de funcţionare. În plus, peste 2.500 de poliţişti vor acţiona pentru buna desfăşurare a examenului de bacalaureat în această sesiune, în cele 1.422 de centre de examen din întreaga ţară. "Poliţiştii asigură siguranţa şi ordinea în perimetrul centrului de examen şi supraveghează transportul lucrărilor de la centrul de examen la cel de corectare", dă asigurări Marian Banu. Pentru o mai bună organizare a examenului naţional de bacalaureat, Ministerul Educaţiei a alocat linia TEL VERDE 0800801100 (număr gratuit), la care se poate semnala orice neregulă constatată la organizarea şi derularea examenului de bacalaureat. Linia este disponibilă pe toată durata desfăşurării examenului, între orele 9.00 şi 19.00. (CRISTINA LICA)

FINANCIARUL

Din iulie companiile vor plati cu 10% mai mult pentru gaze, dar nu si populatia

Pretul gazelor naturale achitat de populatie si producatorii de energie termica va fi mentinut pana la 1 iulie 2012, dar con​su​ma​torii industriali vor plati cu 10% mai mult incepand de la 1 iulie 2011, a anuntat Autoritatea Nationala de Reglementare in domeniul Ener​giei, care a urmat intocmai dispozitiile guvernului. ANRE mo​ti​veaza decizia majorarii preturilor gazelor pentru sectorul in​dus​trial prin cresterea pretului gazului din import de la 290 USD la 460 USD/1.000 mc si prin modificarea structurii amestecului de ga​ze care intra in componenta costului unitar al gazului (CUG). Ast​fel, CUG-ul destinat consumatorilor noncasnici va fi calculat pe baza unei structuri a amestecului ce va contine 77% gaze din pro​duc​tia interna si 23% gaze din import. In privinta consumatorilor casnici, costul unitar al gazului va fi calculat pe baza unei structuri a amestecului ce va contine 89% gaze din productia interna si 11% gaze din import. Potrivit surselor guvernamentale, pretul gazelor naturale livrate consumatorilor industriali va fi majorat, in transe, cu pana la 30% pana in martie 2012, iar cresterea cu 10% a pretului, de la 1 iulie, reprezinta prima etapa a acestui proces. De asemenea, Jeffrey Franks, seful misiunii Fondului Monetar International (FMI) in Romania, preciza in luna mai ca pretul gazelor livrate companiilor va creste dupa ce guvernul s-a angajat sa prezinte FMI, la inceputul lunii iunie, o noua formula de calcul al tarifelor, care sa evidentieze mai bine evolutiile preturilor pe plan international. Fondul Monetar International a cerut Exe​cutivului sa prezinte, pana in luna septembrie, un calendar de liberalizare a preturilor gazelor naturale pana in 2013 in cazul companiilor si din 2013 in 2015 in cazul populatiei. Libe​ralizarea preturilor vizeaza si sectorul energiei electrice. (BOBI NEACSU)

GÂNDUL

EXCLUSIV. Daciana Sârbu şi-a vândut apartamentul de 300 mp pentru că i-a crescut rata la credit. „M-au omorât cu dobânda”

Europarlamentarul Daciana Sârbu a declarat pentru gândul că şi-a vândut apartamentul de 300 de mp din zona Charlles de Gaule, pe care îl cumpărase în 2001, pentru a plăti creditul imobiliar contracta t la Banca Transilvania. Apartamentul de 292 mp de pe strada Popa Savu , în apropiere bulevardului Aviatorilor, a fost cumpărat de europarlamentarul PSD în 2001. Ulterior, în 2007, Daciana Sârbu a achiziţionat un nou apartament de 167 mp, pentru care şi-a luat un credit imobiliar, pe 30 de ani, la Banca Transilvania, în valoare de 219.912 euro. "M-am gândit că banii de chirie vor acoperi rata la bancă", a declarat pentru gândul soţia lui Victor Ponta. Potrivit declaraţiilor de avere postată pe site-ul Autorităţii Electorale, chiria anuală obţinută pentru apartamentul din Popa Savu era de 18.000 de euro anual. După venirea crizei economice, Daciana Sârbu susţine că nu a mai putut plăti rata. "M-au omorât cu dobânda. Creditul era în euro şi la început rata era acoperită de chirie. Apoi nu am reuşit să închiriez nici apartamentul sau l-am închiriat pe o sumă mai mică, iar banca a tot crescut dobânda", a explicat europarlamentarul PSD. În consecinţă, ea a vândut apartamentul de 292 mp cu 350.000 de euro. "Când mi s-a oferit 2.500 de euro pe mp am refuzat. Acum l-am vândut cu puţin peste 1.000 de euro mp. Aceasta este piaţa, nu am putut obţine mai mult", a dezvăluit Daciana Sârbu. Numele cumpărătorului este Maria Savin. "Este mama domnului care a luat apartamentul", a subliniat soţia lui Victor Ponta.




Averea familiei Ponta

Cu cei 350.000 de euro obţinuţi prin vânzarea apartamentului, europarlamentarul PSD şi-a închis creditul pe 30 de ani pe care îl avea la Banca Transilvania şi i-a donat mamei sale 50.000 de euro. Potrivit declaraţiei de avere, Daciana Sârbu are în proprietate apartamentul de 167 mp şi casa de la Cornu de 196 mp. Anul trecut, familia Ponta a construit o anexă casei de la Cornu de 202 mp. În declaraţia de avere a lui Victor Ponta apar două apartamente în Bucureşti cumpărate în 2008, de 89,8 mp, respectiv 33,97 mp şi o casă de locuit de 65 de mp cumpărată în 2006 în Baia de Fier, judeţul Gorj. La capitolul "terenuri", Daciana Sârbu are 5003 mp de pădure la Moroieni - judeţul Dâmboviţa şi 5822 mp la Cornu, judeţul Prahova. Preşedintele PSD are şi el un teren de 1371 mp, pe care şi-a construit casa din Baia de Fier. În conturi, familia Ponta are după cum urmează: 189.853 euro deţinuţi de Daciana şi 60.512 lei şi 1000 de euro ai liderului PSD. În declaraţia de avere a social-democratului mai apare un autoturism Mitsubishi Evo Lancer, luat în leasing, pentru care trebuie să plătească 33.000 de euro. În 2010, Daciana Sârbu a primit de la Parlamentul European o indemnizaţie de 72.963 euro, în timp ce Victor Ponta a obţinut în calitate de deputat o indemnizaţie de 52.179 lei. În plus, a încasat de la Facultatea Româno-Americană 32.188 lei.(CRISTIAN ANDREI)

JURNALUL NATIONAL

Revoluţie în Codul Civil: Ţi-ai înşelat nevasta – o despăgubeşti. Vezi ce păţeşti dacă îţi părăseşti logodnica

Mai aveţi 3 luni ca să vă reglaţi conturile cu soţul/soţia. La 1 octombrie, intră în vigoare noul Cod Civil, aplicabil inclusiv celor deja căsătoriţi. Noul Cod este inspirat din cel al provinciei canadiene Quebec şi are prevederi de-a dreptul revoluţionare pentru România. De exemplu, s-a legiferat instituţia logodnei (concubinajul), care stabileşte obligaţiile financiare ale partenerilor unul faţă de altul. În ceea ce priveşte familiile, s-au stabilit pedepse pentru "părăsire abuzivă" - cea mai gravă fiind cea care survine după mai mult de 20 de ani de căsnicie. (REDACTIA)

Un asteroid va trece luni foarte aproape de Terra

Asteroidul se va afla cel mai aproape de Terra pe 27 iunie, la 16:26 (ora României) şi va trece la doar 12.000 km faţă de suprafaţa Pământului, spun reprezentanţii NASA. În acel moment, el se va afla deasupra Antarcticii.Asteroidul 2011 MD a fost descoperit miercuri, pe 22 iunie, de LINEAR, o pereche de telescoape robotice din New Mexico, care scanează cerul în căutarea asteroizilor din apropierea Pământului. Cercetătorii estimează că asteroidul acesta are între 9 şi 30 de metri lăţime.Potrivit NASA, un obiect de astfel de dimensiuni trece pe lângă Terra la aproximativ fiecare şase ani, în medie."Nu există nicio şansă ca asteroidul 2011 MD să lovească Pământul, dar oamenii de ştiinţă vor folosi această ocazie pentru a-l studia îndeaproape", au scris astronomii de la NASA pe Twitter.Cu câteva ore înainte de apropierea sa maximă, 2011 MD va putea fi văzut  cu ajutorul telescoapelor neprofesioniste medii şi mari, însă cu mare greutate, întrucât este foarte mic.Asteroidul va trece atât de aproape, încât gravitaţia Pământului va altera traiectoria asteroidului. Când se va apropia de Terra, el va trece prin zona sateliţilor geosincroni, însă şansele de coliziune cu ei sau cu deşeurile spaţiale sunt extrem de reduse. (REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

Gaz pe foc 

O serie de incidente petrecute în ultimele săptămâni atestă fragilitatea relaţiilor româno-maghiare şi uşurinţa cu care acestea pot fi deteriorate. În momentul de faţă există riscul ca progresele remarcabile făcute pe calea normalizării acestor relaţii, în special la nivel interstatal, să ajungă pierdute din vedere.Până recent evoluţia coexistenţei interetnice, a dimensiunii cooperării în regiune, precum şi a politicii centrale reuşiseră transformarea Ardealului într-un model demn de urmat pentru destule alte naţiuni cu minorităţi etnice. Dar acum tensiunile s-au accentuat din nou: au reapărut eternele discuţii despre predarea istoriei şi geografiei în limba maternă în zonele locuite de etnici maghiari şi modul în care potenţiala reorganizare teritorială ar putea afecta acest drept, la care se adaugă declaraţiile unor politicieni de prim rang de la Budapesta, ale reprezentanţilor partidului extremist Jobbik din ţara vecină, dar şi ale unor politicieni autohtoni.Călătorind zilele acestea prin Ardeal, nu am avut, din fericire, sentimentul că tensiunile din planul politic s-ar fi transferat deja în cel social - nici în ceea ce îi priveşte pe locuitorii români, nici pe cei maghiari. Excepţii vor exista, desigur, dar la ora actuală ponderea lor pare insignifiantă. Atacul asupra rectorului maghiar din Alba Iulia a fost considerat de către cei mai mulţi dintre locuitorii zonei drept un incident profund nefericit, dar complet izolat, datorat deteriorării conduitei particulare destulor tineri şi nicidecum a recrudescenţei manifestărilor antimaghiare.Exagerarea cea mai crasă formulată până acum de autorităţile maghiare a fost cea a vicepremierului Semjem. Comparativ, Ministerul Afacerilor Externe de la Bucureşti a adoptat un ton mult mai reţinut atât în privinţa legii dublei cetăţenii adoptate de Parlamentul de la Budapesta, care oferă cetăţenia ungară tuturor etnicilor maghiari din ţările vecine, cât şi vis-a-vis de biroul Secuimii la Bruxelles sau în privinţa altor declaraţii discutabile făcute de varii reprezentanţi ai partidelor politice din Ungaria.Având în vedere că domină scena politică de la Budapesta, guvernul FIDESZ dispune de un amplu spaţiu de joc pentru a detensiona relaţiile bilaterale. Dacă se va demonstra că accentele naţionaliste ale politicilor guvernamentale în chestiuni etnice, mai exact în privinţa maghiarilor din ţările vecine, au la bază considerente preponderent electorale, premierul Viktor Orban va avea enorm de pierdut ca om de stat. Iar dacă FIDESZ va continua să reacţioneze distonant în chestiuni ce necesită reflecţii serioase şi un răspuns chibzuit, atunci nu va reuşi decât să alimenteze suspiciunile despre intenţia sa de a frâna ascensiunea Jobbik printr-o retorică la fel de oportunistă.Cu toată relaţia sa tensionată cu UDMR, FIDESZ ar face bine să înţeleagă că prezenţa constantă a Uniunii în coaliţiile de guvernare de la Bucureşti nu a adus decât beneficii etnicilor maghiari, confirmând şi consolidând legitimitatea reprezentanţilor acestei etnii în prim-planul politicii româneşti - aspect aproape inimaginabil cu două decenii în urmă. În pofida modului mai degrabă deplorabil în care au performat unii dintre politicienii .UDMR de-a lungul anilor, cei trei membri ai formaţiunii care fac parte din actualul cabinet par activi şi dedicaţi ideii de reformare a resorturilor lor. Din păcate, egoismul FIDESZ cuplat, poate, şi cu o ocazională doză de naivitate în privinţa complexei problematici a Ardealulului ajunge emulat, mai nou, şi de lideri politici de la Bucureşti: într-un apel care a adus oarecum a parodie nereuşită a discursului lui Ceauşescu din 1968 împotriva invaziei din Cehoslovacia, Crin Antonescu a îndemnat populaţia la „masive mişcări de protest" pentru a apăra ţara de reforma administrativ-teritorială propusă de preşedinte, afirmând că altfel România ar ajunge „vândută şi împărţită de oameni iresponsabili".Cel puţin la fel de neinspirat s-a dovedit, săptămâna trecută, şi un cotidian central care a publicat un articol lugubru, cu certă tentă şovinistă, dedicat atacurilor comise în decembrie 1989 asupra unor ofiţeri de Miliţie şi Securitate din Covasna şi Harghita şi soldate cu 6 morţi. Articolul nu a punctat nici rolul şi/sau activitatea organelor de represiune, mai ales în cea de-a doua parte a epocii Ceauşescu, nici atitudinea intransigentă a justiţiei faţă de actele de rezistenţă ale cetăţenilor de etnie maghiară şi nici faptul că şi în zilele noastre poliţiştii locali încă provin, într-o proporţie covârşitoare, tot din rândurile majoritarilor.Respectivul cotidian a mai recurs, zilele trecute, de câteva ori la titluri la fel de agresiv-instigatoare precum cele întâlnite odinioară în fiţuicile lui Vadim Tudor. În loc să lase un asemenea pseudojurnalism să moară de moarte bună, o parte din presă se demonstrează încă la fel de iresponabilă ca acum 20 de ani. Aşadar, Ardealul este actualmente supus unei duble presiuni - pe de o parte, a cercurilor de influenţă de la Budapesta, iar pe de alta celei venite din partea unor politicieni şi jurnalişti dâmboviţeni cărora nu le pasă de de-zastrul pe care îl pot crea. Până acum, calmul ardelenesc a ferit regiunea de discordie interetnică. Dar dacă presiunile asupra ei vor continua neatenuate, nu există nici o garanţie că acesta va persista la infinit.Tom Gallagher este politolog britanic. Volumul său cel mai recent despre România este „Deceniul pierdut al României: Mirajul in-te-grării europene după anul 2000".(TOM GALLAGHER )



