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STIREA ZILEI

Coreea de Nord îşi închide toate universităţile şi trimite studenţii la muncă 

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Ratingul liderilor politici, în picaj

Victor Ponta, Crin Antonescu şi Traian Băsescu au scăzut în popularitate în luna iunie de luna mai, potrivit unei cercetări realizate de IMAS   pentru “Adevărul”. Cei trei au pierdut puncte faţă de luna mai, potrivit unei cercetări realizate de IMAS   pentru „Adevărul“ Principala temă de dezbatere  a fost   Constituţia.

Guvernatorul Băncii Naţionale a României, Mugur Isărescu, conduce în topul încrederii cu 32,2% potrivit sondajului  realizat de IMAS pentru „Adevărul" în luna iunie 2011. Următorul clasat este liderul PNL Crin Antonescu care întruneşte 27,2% aprecieri pozitive, în timp ce  preşedintele PSD Victor Ponta are 23,2%. Pe locul patru se află tot un reprezentant al Opoziţiei, preşedintele Senatului, Mircea Geoană (PSD) care are 14,8% cotă de încredere.Ultimele locuri sunt ocupate de reprezentanţi ai actualei Puteri, excepţie făcând liderul PRM, Corneliu Vadim Tudor, cotat cu 7,9%. Preşedintele Traian Băsescu deschide plutonul guvernanţilor cu 10,6%, urmat îndeaproape de Theodor Stolojan cu 10,3%, de Emil Boc cu 8,3% şi de Marko Bela cu 3,2%.

Cum au evoluat procentele în 2011

Practic, fiecare lider important a scăzut faţă de luna mai: Victor Ponta cu cinci procente, Crin Antonescu cu patru, iar Traian Băsescu cu două. Dacă încrederea în politicienii care guvernează a fost, în permanenţă, la cote scăzute (Traian Băsescu a început anul cu 11,5%, a ajuns la 12,4% în mai, iar în prezent are 10,6 %-n.r.) procentele înregistrate de liderii USL, Crin Antonescu şi Victor Ponta au variat semnificativ de la o lună la alta. Crin Antonescu a început anul cu o cotă de popularitate de 27,9%, iar în februarie, la momentul parafării protocolului USL, a ajuns la 31,2%. A urmat o perioadă în care USL nu a lansat iniţiative semnificative, marcată de un scor mai scăzut 25% în martie şi  25,6%  în aprilie. Şeful PSD, Victor Ponta, a avut aceleaşi fluctuaţii: 25,2% la începutul anului, 29,4% în februarie, 22,5% în martie şi 23,2% în aprilie. În luna mai, al cărei principal eveniment a fost congresul PDL, ambii lideri ai Opoziţiei au punctat semnificativ. Crin Antonescu a ajuns la 31,2%, iar Victor Ponta la 28,2%. În iune, procentele celor doi au revenit la un nivel apropiat faţă de aprile -27,2 % pentru Crin Antonescu şi 23,2% pentru Victor Ponta. 

Posibile explicaţii

Analistul politic Cristian Pârvulescu identifică două posibile explicaţii ale rezultatelor din luna iunie. Pe de o parte, dezbaterea despre modificarea Constituţiei a avut un impact destul de scăzut, pe de altă parte, USL a lăsat impresia că nu are alternativă la iniţiativele unei Puteri care nu se bucură nici ea de popularitate. Pârvulescu a adăugat că subiectul regionalizării nu poate fi, încă, luat în calcul, deoarece orice eveniment are nevoie de o perioadă pentru a produce efecte în rândul opiniei publice. 

Românii sunt sceptici

PSD conduce în topul partidelor cu 31,7% în timp ce PNL are 22,5%. Social-democraţii par să fie mai bine poziţionaţi în competiţia din interiorul USL pentru desemnarea candidaţilor la alegerile de anul viitor, unul dintre criterii fiind şi sondajele de opinie. PDL se menţine în nota obişnuită cu 15,7%, Partidul Poporului are 10,8% iar UDMR 5,5%. Nici o altă formaţiune politică nu ar depăşi pragul parlamentar. Biserica este, în continuare, pe primul loc în topul încrederii cu o cotă de 78,9%, în timp ce Armata înregistrează 60,6% aprecieri pozitive. Românii au încredere în mass-media în proporţie de 45,7% şi în primării într-un procent de 42,4%. Cotele cele mai scăzute de încredere le au Sindicatele - 18,3%, Preşedinţia - 12,3%, Parlamentul - 8,6% şi Guvernul - 8,5%.Neîncrederea în instituţiile care reprezintă politica poate fi explicată şi prin faptul că 86,3% din cei chestionaţi consideră că România se îndreaptă într-o direcţie greşită şi doar 10,7% spun că se îndreaptă într-o direcţie bună. Şi gradul de mulţumire faţă de nivelul de trai este unul scăzut. Potrivit sondajului, 37,2% au răspuns la această întrebare cu "nu prea mulţumit", 30,6% se declară "foarte nemulţumiţi", 18,1% nu sunt nici mulţumiţi, nici nemulţumiţi şi doar 12,6% se declară mulţumiţi. Un procent de 64,6% califică drept mai rea performanţa actualului Guvern comparativ cu cel anterior, 26,1% cred că este la fel, în timp ce doar 6% au calificat-o ca mai bună.(ROMULUS GEORGESCU)

COTIDIANUL

Coreea de Nord îşi închide toate universităţile şi trimite studenţii la muncă 

Autorităţile nord-coreene au decis să-şi închidă universităţile pentru următoarele 10 luni şi-i trimite pe studenţi să muncească în fabrici, agricultură şi construcţii, măsura fiind luată pentru a ajuta la dezvoltarea economică, scrie The Telegraph.Reprezentanţii autorităţilor au spus că obiectivul pentru viitor este ca ţara să ajungă "o naţiune prosperă şi puternică" până în 2012.Pe de altă parte, în februarie anul viitor, Kim Jong-îl împlineşte 70 de ani şi vrea să-i predea puterea fiului său Kim Jong-Un într-o ţară prosperă din punct de vedere economic. În acest context, guvernul de la Pyongyang a decretat că toate universităţile să se închidă până în aprilie anul viitor, singurele excepţii fiind studenţii din anii terminali şi studenţii străini.Tinerii vor fi implicaţi în proiecte majore de construcţii în marile oraşe, dar vor munci şi în agricultură, în special în regiunile afectate recent de un taifun devastator.Analiştii japonezi susţin însă că în spatele deciziei s-ar afla alte motive. "Unul dintre ele ar putea fi posibilitatea ca în campusurile universitare să izbucnească proteste", a explicat Toshimitsu Shigemura, profesor la universitatea din Tokyo. "Puterea este foarte speriată că ar putea izbucni şi în Coreea de Nord o 'Revoluţie de iasomie" ca în Africa, punctul de pronire fiind universităţile", a mai spus Shigemura.El a adăugat că autorităţile nord-coreene au achiziţionat deja din China echipamente pentru înăbuşirea revoltelor de stradă, cum ar fi gaze lacrimogene şi bastoane, în timp ce patrulele de poliţie au fost suplimentate.(DAN ZAVALEANU)

CURENTUL

Surpriză epocală la Chişinău: Un rus - în spatele violenţelor din timpul „Revoluţiei Twitter“ 

La începutul lunii aprilie a anului 2009, dorinţa tinerilor din Chişinău de schimbare a cursului Republicii Moldova spre Uniunea Europeană pentru a se dezlega din lanţurile înrobirii ruseşti avea să lase urme adånci în viaţa politică din Republica Moldova. Supranumită şi „Revoluţia Twitter“, revolta tinerilor împotriva comunismului avea să-şi plătească preţul în bătăi, violuri şi nu în cele din urmă crime ale organelor represive loiale forţelor comuniste care trebuiau „să restabilească ordinea“. Atunci guvernul comunist al Republicii Moldova a încercat să mascheze nemulţumirea maselor, transferånd întreaga vină spre o terţă parte reprezentată de Bucureşti. Măsurile de retorsiune au venit aproape instantaneu, iar graniţele de pe Prut au fost închise în calea „invaziei romåneşti“. Ulterior PCRM-ul lui Voronin a ordonat tuturor goarnelor de propagandă loiale de la Chişinău să condamne atacul „fasciştilor romåni“ împotriva valorilor „moldovenismului“. Unul dintre cei mai vocali în această privinţă a fost chiar fostul şef al SIS, Arthur Reşetnicov, un nepoţel al tătucăi Voronin, care s-a agitat continuu dånd vina pe serviciile secrete romåneşti care ar fi fost în spatele rebeliunii.Pe toate căile oficialii ruşi au încercat să arunce o perdea de fum asupra evenimentelor din aprilie 2009, învinuind deschis Romånia, cu grija evidentă de a fi exoneraţi tocmai ei de orice fel de acuză, deşi sunt instalaţi la Chişinău ca într-o cazemată. La distanţă de numai o lună de la aceste evenimente tragice de la Chişinău, Rusia a încercat să-şi umfle din nou muşchii în faţa Europei organizånd summitul UE-Rusia în Extremul Orient la Habarovsk. Autorităţile ruse, prin Serghei Prihodko, consilierul pe probleme de politică externă al lui Medvedev, a afirmat în mai 2009, la Habarovsk, la summitul UE-Rusia, că tinerii studenţi care l-au izgonit pe Voronin de la putere, în urma demonstraţiilor de stradă soldate cu morţi şi răniţi, din aprilie 2009, ar fi fost agenţii României: „serviciile secrete ale României sunt la originea manifestaţiilor de la Chişinău din 7 Aprilie 2009“.

Sub tir de „Kalaşnikov verbal“

„România a turnat intenţionat şi fără ruşine gaz pe foc, provocând grupurile de tineri şi mişcările la protest care au devenit violente“, a spus consilierul lui Medvedev. „Am întrebat şi vom întreba în continuare partenerii noştri europeni dacă îşi asumă responsabilitatea pentru acţiunile statelor membre care pun sub semnul întrebării ordinea de după război şi graniţele“ naţionale, a subliniat oficialul rus. Mai mult, acesta a spus că UE a încercat „să-şi ferească privirea“ la aşa-zisa atitudine a României: „Este Uniunea Europeană dispusă să îşi asume responsabilitatea pentru politica sa externă sau va discuta cu noi numai despre Iran şi despre alte probleme? Sunt dispuşi (europenii - n.r.) să aplice aceleaşi standarde în Europa atunci când au de-a face cu acţiuni inacceptabile?“, a întrebat el.Pe surse, Prihodko şi-a manifestat disponibilitatea la vremea aceea de a ajuta Chişinăul lui Voronin cu o escadrilă de Mig-29 pentru aerodromul din Mărculeşti şi Tiraspolul cu o escadrilă (18 bucăţi) de Suhoi 27 plus o brigadă de T-80 (cam 100 de tancuri noi-nouţe) - pentru a se apăra de „invazia românilor“.Înaintea declaraţiilor lui Prihodko de la Habarovsk, ambasadorul rus la UE, Vladimir Cijov, acuzase autorităţile române că agravează tensiunile din Republica Moldova, dar şi de faptul că nu semnează acordul de frontieră cu Republica Moldova precum şi că acordă paşapoarte româneşti pentru cei care se consideră basarabeni. 
Nu în ultimul rând, şeful diplomaţiei ruse, Serghei Lavrov, a declarat atunci că revoltele de la Chişinău sunt un complot menit să submineze suveranitatea Republicii Moldova. „Judecând după sloganurile strigate în piaţă, după steagurile României din mâinile organizatorilor acestor acţiuni, scopul lor este să discrediteze rezultatele obţinute în consolidarea suveranităţii R. Moldova“, afirma atunci MAE rus, deşi principala primejdie la adresa suveranităţii Moldovei vine dinspre partea Moscovei.

Jurnalist rus reţinut

Deşi acest şir de acuzaţii ruseşti a fost unul interminabil, niciodată nu au putut fi oferite dovezi clare ca mărturie pentru aceste declaraţii ostile. În schimb, acum, Procuratura Generală din Republica Moldova a anunţat că jurnalistul şi blogger-ul rus Eduard Baghirov a fost reţinut sub acuzaţia de implicare în protestele violente din aprilie 2009. El a fost escortat luni la Curtea de Apel, unde instanţa a decis ca jurnalistul să rămână în arest preventiv pentru 30 de zile. Informaţia despre reţinerea acestuia a ajuns în presă după ce un coleg de-al său a scris pe blog despre acest lucru. Tot presa scrie că el ar fi recunoscut de mai multe ori, pe blogul său, că a participat la protestele din Chişinău.Mişcările de stradă au fost botezate atunci sub numele de „Revoluţia Twitter“ datorită propagării rapide a mesajelor care îndemnau la aşa-numitele flash-mob-uri, mobilizări rapide în urma unor chemări. Ulterior, acest tip de chemări a fost folosit şi la revoltele care au zguduit nordul Africii şi Orientul Mijlociu, analiştii clasificându-l drept o nouă metodă de „conflict cibernetic“. 
Eduard Baghirov este o personalitate controversată la Moscova. A publicat trei romane care au provocat vâlvă în capitala rusă. El este scenarist şi fondator al unuia dintre cele mai cunoscute site-uri literare ruse, litprom.ru. Potrivit portalului Unimedia.md, pe blogul său, el a dedicat multe postări situaţiei politice din Republica Moldova, inclusiv evenimentelor din aprilie 2009, criticând guvernarea comunistă, dar şi cea a Alianţei pentru Integrare Europeană. Până în prezent, Procuratura nu a vrut să facă publice probele care au dus la reţinerea lui Baghirov, lăsând de înţeles că ele sunt puternice.

Dezminţire a SIS

La circa doi ani de la violenţele de la Chişinău, actuala conducere a Serviciului de Informaţii şi Securitate (SIS) au acuzat fosta conducere a acestei instituţii că a organizat intenţionat campanii de manipulare a opiniei publice privind implicarea României în organizarea protestelor violente postelectorale din 6-7 aprilie 2009 de la Chişinău. Dovezile acestor afirmaţii se regăsesc în raportul SIS, prezentat pe 14 aprilie 2011 de către directorul-adjunct al SIS, Valentin Dediu. Acesta a spus că, din investigaţii, s-a stabilit că fosta conducere a instituţiei s-a folosit de acele evenimente „pentru măsuri legale şi ilegale în raport cu reprezentanţii instituţiilor occidentale care deranjau conducerea (comunistă n.r.)“. Prin prisma acestui fapt, PCRM şi SIS-ului lui Reşetnicov a declanşat o campanie antiromânească, ce a culminat cu expulzarea a doi diplomaţi români (inclusiv a ambasadorului Filip Teodorescu - n.r.) şi acuzaţii deschise privind implicarea României în afacerile interne ale Republicii Moldova. Dediu a mai menţionat că nu există probe privind implicarea României în organizarea acelor evenimente.

Luna Aprilie - o obsesie rusească...

Evenimentele din aprilie 2009 i-au inflamat atât de tare pe ruşi încât au ajuns să pună la punct şi şarade de spionaj pe seama României. În luna august a anului trecut, au arestat un diplomat al Ambasadei României la Moscova pe care l-au învinuit că execută acţiuni de spionaj, încercând să obţină date militare cu privire la desfăşurările de tehnică şi efective ruseşti din Transnistria, regiune în care se afla cel mai important complex militar-industrial de pe teritoriul Moldovei.Cu ocazia arestării diplomatului român Gabriel Grecu, Rusia ne-a trimis un mesaj, pe cale publică, făcând din arestarea acestuia un show în toată regula, cu filmări cu camera ascunsă, cu tot dichisul. Ruşii au fost dintotdeauna mari amatori de criptologie, de şarade, până şi jucăria lor tradiţională, celebra matrioska, ilustrând un model de gândire tipic rusesc, în care o aparenţă ascunde o altă aparenţă, în care se ascunde altceva şi tot aşa.Mesajul FSB, mai mult sau mai puţin criptic, a fost lansat de însuşi Serghei Ignatcenko, şeful Secţiei Centrale de Comunicaţii a Serviciului Federal de Informaţii, care s-a referit în intervenţia sa telefonică publică cu privire la marea arestare - la data de 16 APRILIE, ca dată a reţinerii diplomatului Gabriel Grecu, şi nu la cea de 16 august. În cazul celor de la FSB nimic nu este întâmplător. Iar Aprilie sună complet diferit de August. De unde „scăparea“ de limbaj a ruşilor?
Filmările de filaj ale FSB-ului şi momentul reţinerii acestuia de gealaţii kaghebişti arată că arestarea diplomatului român a avut loc în vară, nu în aprilie, când la ruşi era un frig de crăpau pietrele. Este exclus ca ruşii să ştie nici măcar să elaboreze un simplu comunicat fără să greşească din primele rânduri tocmai esenţa mesajului, comiţând o eroare de comunicare copilărească, specifică eventual unui crainic de la Radio Erevan.
Până una alta, exact ca în bancurile de la Radio Erevan, situaţia implicării „pe teren“, la Chişinău, este cam viceversa - ruşii s-au intromisionat, iar românii au (cam) stat. (George Roncea, Mădălin Necşuţu )

CURIERUL NAŢIONAL

Raportat la portofel, avem cele mai mari preţuri la energie şi gaze din UE

Dacă se iau în considerare veniturile, românii plătesc preţuri foarte mari faţă de alte ţări mult mai bogate din UE .Potrivit Eurostat, Franţa are cele mai mici preţuri la electricitate şi gaze.
Consumatorii casnici din România plătesc preţuri aproape duble la electricitate comparativ cu francezii, raportat la puterea de cumpărare, în timp ce preţul gazelor este, după aceleaşi criterii, apropiat de media UE şi mai ridicat decât în ţări precum Luxemburg, Franţa sau Belgia. Deşi românii beneficiază, în valoare nominală, de cele mai scăzute preţuri la gaze din UE şi aproape cele mai reduse tarife la electricitate, veniturile mici ale populaţiei urcă aceste cifre până aproape de şi chiar peste media Uniunii Europene, raportat la puterea de cumpărare, reiese dintr-un comunicat prezentat ieri de Eurostat, informează Mediafax.
Astfel, consumatorii casnici din România plăteau, în a doua jumătate a anului trecut, 10,52 euro per 100 kWh de electricitate, în urcare cu 8,1% comparativ cu aceeaşi perioadă din 2009. Raportat la puterea de cumpărare, preţul creşte de aproape două ori, la 20,25 euro per 100 kWh, lăsând în urmă media UE, de 17,08 euro. Spre comparaţie, francezii plătesc 15,98 euro per 100 kWh în termeni nominali, însă tariful ajustat în funcţie de paritatea puterii de cumpărare este de 11,26 euro, puţin peste jumătate din cel calculat în cazul României şi cu mult sub media UE. Franţa are astfel cele mai mici tarife la electricitate din UE raportat la veniturile populaţiei, precedată de Finlanda (11,45 euro), Grecia (12,75 euro) şi Marea Britanie (14,32 euro).
De altfel, România este pe locul al şaptelea în UE în funcţie de preţurile la electricitate la paritatea puterii de cumpărare. Cele mai ridicate tarife la energie electrică astfel calculate sunt suportate de consumatorii casnici din Ungaria (25,7 euro), Slovacia (24,7 euro) şi Germania (23,2 euro). În termeni nominali, cele mai reduse preţuri la electricitate din UE au fost înregistrate în Bulgaria (8,3 euro per 100 kWh), Estonia (10 euro), Letonia şi România (circa 10,5 euro fiecare). La polul opus se regăsesc Danemarca (27,1 euro), Germania (24,4 euro), Cipru (20,2 euro) şi Belgia (19,7 euro).

Gazele s-au scumpit cu 4,3% în 2010

Pentru gaze naturale, românii au plătit în a doua jumătate a anului trecut 7,73 euro pe gigajoule, în urcare cu 4,3% faţă de aceeaşi perioadă din 2009, se arată în raportul Eurostat. Raportat la puterea de cumpărare, tariful creşte de aproape două ori, la 14,88 euro, însă rămâne sub media UE, de 15,88 euro. Francezii beneficiază şi în cazul gazelor de preţuri mai mici decât românii raportat la venituri, de 13,96 euro, deşi tariful nominal este de 15,98 euro pe gigajoule.Raportat la puterea de cumpărare, cele mai mici preţuri la gaze din UE se regăsesc în Luxemburg (10,9 euro pe gigajoule), Marea Britanie (11,6 euro), Irlanda (12,7 euro) şi Franţa (circa 14 euro), iar cele mai ridicate în Bulgaria (26,9 euro), Ungaria (25,1 euro) şi Suedia (23,8 euro). După tarifele reale, cele mai scăzute tarife la gaze pentru consumatorii casnici au fost înregistrate în România (7,7 euro pe gigajoule), Estonia (11,1 euro), Letonia (11,3 euro) şi Marea Britanie (11,7 euro). La polul opus se regăsesc Suedia (30,3 euro), Danemarca (30,1 euro), Italia (21,9 euro) şi Olanda (19,8 euro).

Preţul gazelor importate va creşte cu 15% 

Preţul gazelor naturale importate din Federaţia Rusă ar putea fi mai mare cu 15,2% în trimestrul al treilea faţă de începutul anului, reiese din estimările ANRE. "Preţul mediu de import estimat pentru trimestrul al treilea este de 460 dolari/1.000 metri cubi, respectiv 43,6 dolari/MWh, pentru lunile iulie, august şi septembrie", se arată într-o evaluare realizată de instituţie privind costul de achiziţie a gazelor furnizate în regim reglementat companiilor, cu excepţia termocentralelor care utilizează gazele pentru producţia de energie termică destinată populaţiei.Comparativ, în luna ianuarie România importa gaze la preţul de 399 dolari pe 1.000 metri cubi, potrivit datelor ANRE. Pentru estimare, ANRE a utilizat o formulă care se bazează pe formulele de calcul al preţului din contractele de import în perioada 2004-2009 existente şi înregistrate la Autoritate. "Costurile de achiziţie sunt evaluate astfel încât să acopere integral cheltuielile ce vor fi efectuate de furnizorii licenţiaţi pentru achiziţia gazelor naturale, într-o manieră prudentă şi eficientă", se arată în document.Totodată, pentru trimestrul al treilea, ANRE a luat în calcul un preţ de 45,71 lei/MWh pentru gazele produse în România, valoare nemodificată faţă de anul 2009.(Cristina Chicoş-Voitiş )

EVENIMENTUL ZILEI

BAC 2011, matematică. Un profesor îţi arată cum trebuiau tratate cerinţele. VEZI REZOLVAREA SUBIECTELOR

Varianta numărul 5 cu subiecte la proba scrisă la matematică din cadrul examenului de bacalaureat 2011 a dat mari bătăi de cap absolvenților de liceu care au susținut astăzi examenul. EVZ a luat legătura cu un profesor de matematică care îți arată cum trebuiau rezolvate toate cele trei subiecte de la M1 și M2. VEZI REZOLVAREA INTEGRALĂ A PRIMELOR DOUĂ SUBIECTE ŞI A PRIMULUI SUBPUNCT DE LA AL TREILEA SUBIECT , VARIANTA M1. Rămâi pe evz.ro pentru a afla şi celelalte rezolvări.Profesorul de matematică Gheorghe Stăiculescu a rezolvat, pentru cititorii EVZ, toate cele trei subiecte. Rămâi pe evz.ro pentru a vedea, cum trebuia tratată fiecare cerință în parte și pentru a-ți putea calcula nota, pe baza baremelor de corectare. 

Candidat la BAC 2011: ”nivel de olimpiadă” 

Foarte mulți elevi au declarat la finalul examenului că subiectele „au fost de nivel de olimpiadă”, unii cerând chiar demisia celor care au făcut subiectele. "Să-şi de demisia cei care au făcut subiectele, că şi-au bătut joc de noi. Toate subiectele au fost grele, de olimpiadă. La punctul trei nici nu m-am mai uitat, de-abia am făcut din primul şi al doilea", ne întinde revoltată o candidată foaia de examen plină cu cifre şi paranteze. "A fost cel puţin greu, sper să iau şase măcar. Mai ales că am greşit şi la română, am ales Gheorghidiu", oftează un alt coleg de-al fetei. Alţii au spus răspicat: "No comment". Pe de altă parte, unii profesori de matematică susțin că subiectele nu erau atât de dificile pe cât li s-au părut elevilor. "Cel puţin varianta M2, pe care eu am apucat până acum să o văd, mi s-a părut destul de facilă. Cred că orice elev cu un set minim de cunoştinţe ar fi putut lua măcar nota şase. Probabil că anul acesta, la matematică, procentul de promovabilitate pe judeţul Hunedoara va fi undeva între 50 şi 60 la sută (faţă de 70% anul trecut - n.r.). Este o părere personală", ne-a declarat Victor Holhoş, inspector de matematică. (REDACTIA)

FINANCIARUL

Avem energie si gaze mai scumpe decat tarile bogate din UE

Raportat la puterea de cumparare, consuma​torii casnici din Romania platesc preturi mult mai mari atat la gazul metan, cat si la electricitate decat cetatenii din tarile dezvoltate ale UE. Astfel, compa​rativ cu Franta, in Romania pretul la electricitate este aproape dublu, in timp ce pretul gazelor este mai ridicat decat in tari precum Luxemburg, Franta sau Belgia. Desi romanii beneficiaza, in valoare nominala, de cele mai scazute preturi la gaze din UE si aproape cele mai reduse tarife la electricitate, veniturile mici ale populatiei urca aceste cifre chiar peste media Uniunii Europene raportat la puterea de cumparare, reiese dintr-o cercetare Eurostat. Astfel, consumatorii casnici din Romania plateau, in a doua jumatate a anului trecut, 10,52 euro per 100 kWh de electricitate, in urcare cu 8,1% com​parativ cu aceeasi perioada din 2009. Raportat la puterea de cumparare, pretul creste de aproape doua ori, la 20,25 euro per 100 kWh, lasand in urma media UE, de 17,08 euro.Spre comparatie, francezii platesc 15,98 euro per 100 kWh in termeni no​minali, insa tariful ajustat in functie de paritatea puterii de cumparare este de 11,26 euro, putin peste jumatate din cel calculat in cazul Romaniei si cu mult sub media UE. Franta este precedata de Fin​landa (11,45 euro), Grecia (12,75 euro) si Marea Bri​tanie (14,32 euro). Pentru gaze naturale, romanii au platit in a doua jumatate a anului trecut 7,73 euro pe gigajoule, in urcare cu 4,3% fata de aceeasi perioa​da din 2009, se arata in raportul Eurostat. Raportat la puterea de cumparare, tariful creste de aproape doua ori, la 14,88 euro, insa ramane sub media UE, de 15,88 euro. 

Eliminarea subventiei la incalzire, amanata pentru august

Guvernul a decis ca ordonanta privind eliminarea subventiei acoperite de la bugetul de stat la energia termica, care va genera cresterea valorii facturii la incalzire, sa fie aprobata in ultima sedinta din luna august, odata cu stabilirea ajutoarelor sociale destinate familiilor cu venituri mici. Executivul s-a angajat in ultimele discutii cu Fondul Monetar International ca, pana la sfarsitul lunii august, sa elimine subventia acoperita de la bugetul de stat pentru energia termica, astfel ca factura populatiei pentru incalzire si apa calda ar putea creste cu pana la 60% pana la finalul anului, in functie de capacitatea primariilor de a acoperi diferenta din surse proprii. (BOGDAN PANTURU)

GÂNDUL

Noua STRATEGIE ANTITERORISTĂ a SUA: distrugerea totală a Al-Qaida, prioritate ameninţărilor interne, Iranul şi Siria - "principalele state care susţin terorismul"

Statele Unite vor "distrugerea totală" a reţelei Al-Qaida, a declarat miercuri principalul consilier pentru combaterea terorismului al preşedintelui american Barack Obama, John Brennan, prezentând noua strategie antiteroristă americană, relatează AFP.Washingtonul vrea, de asemenea, să dea prioritate ameninţărilor interne, a adăugat el, menţionând capacitatea organizaţiei conduse de egipteanul Ayman al-Zawahiri "de a inspira persoane din Statele Unite" pentru a-şi ataca propria ţară.Brennan a acuzat, de asemenea, Iranul şi Siria că rămân "principalele state care susţin terorismul"."Vom continua, prin urmare, să folosim toate instrumentele politicii noastre externe pentru a împiedica aceste regimuri şi organizaţii să ne ameninţe securitatea naţională", a afirmat el, denunţând şi ameninţarea prezentată de Hamas şi Hezbollah la adresa Israelului şi a intereselor americane.(REDACTIA)


JURNALUL NATIONAL

Doru Iuga, director al postului OTV, client al unei reţele de prostituţie masculină

Nu mai puţin de 27 de percheziţii au loc, la această oră, în Bucureşti şi Ilfov, într-o afacere de proxenetism, prostituţie masculină şi sex cu minori. Doru Iuga, director al postului OTV, este unul dintre clienţii reţelei vizate în anchetă. Locuinţa acestuia a fost percheziţionată.Procurorii pot cere arestarea preventivă chiar şi a clienţilor reţelei dacă se va dovedi că aceştia au întreţinut relaţii sexuale cu persoane minore şi aveau cunoştinţă de acest fapt, informează Mediafax.Anchetatorii au mandat de aducere pentru 27 de persoane, printre care Doru Iuga şi alţi oameni de afaceri din România şi Germania.Membrii reţelei racolau tineri, dar şi copii, pe care îi obligau să întreţină relaţii sexuale cu alte persoane.Acţiunea este coordonată de Parchetul Tribunalului Bucureşti – Secţia Urmărire Penală. Participă Serviciul Omoruri din Poliţie, Direcţia Investigaţii Criminale din Poliţia Română, Serviciul Investigaţii Criminale din Poliţia Capitalei, Serviciul Furturi Auto, Serviciul Criminalistic, Brigada Poliţiei Rutiere, zece secţii de poliţie din Capitală şi luptători ai SPIR şi SIAS.(REDACTIA)

Subvenţia la încălzire ar putea fi tăiată de Guvern în august

Guvernul a amânat pentru luna august luarea unei decizii în ceea ce priveşte eliminarea subvenţiei de 45% pe care o dă statul pentru energia termică. Guvernanţii se gândesc să oblige primăriile să suporte subvenţia pentru căldură din bugetul local.Ordonanţa privind tăierea subvenţiei pentru căldură şi apă caldă se află pe masa Guvernului. O decizie concretă în acest sens va fi luată însă abia la toamnă, anunţă Antena3. La Bucureşti, Primăria Generală caută deja soluţii pentru a menţine subvenţia. Prima măsură propusă de Sorin Oprescu vizează restructurarea RADET, care cheltuie prea mulţi bani de la bugetul local. Locuitorii din oraşele mici se tem însă că primăriile lor nu vor avea bani pentru plata subvenţiilor. Executivul nu a stabilit până acum care e plafonul pe membru de familie pentru care intenţionează să se păstreze ajutoarele pentru căldură. (REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

BACALAUREAT 2011: Elevii se plâng de dificultatea subiectelor la matematică, profesorii spun că se putea luat uşor nota 7 

Din anul 2000 încoace rata de promovabilitate la bacalaureat nu a coborât niciodată sub 75 la sută. Până în 2010. Anul trecut, promovabilitatea la examenul de bacalaureat a fost cea mai mică din ultimul deceniul. Doar 67% din absolvenţii de liceu au reuşit să treacă examenul. Nici anul acesta statisticile nu anunţă rezultate mai bune.Proba la matematică este principalul obstacol al elevilor de clasa a XII-a în fiecare an, iar rezultatele simulărilor din 2011 indică faptul că subiectele pun mari probleme pentru 40-60% dintre elevi.Majoritatea elevilor care au susţinut astăzi proba de matematică au ieşit dezamăgiţi din sălile de examen.„Când am vazut subiectele mi s-a făcut rău. Nu am făcut decât de ici de colo câte ceva. Cred că iau peste 6, dar nu mult", ne-a spus Alexandra, elevă a colegiului Gheorghe Şincai după terminarea examenului.Un alt licean împărtăşeşte aceeaşi părere: „Foarte greu la matematică. Suntem oameni nu roboţi. Nu avem nevoie doar de 5, speram şi noi la o notă mare, dar cu subiectele astea ne rugăm pentru un 5", scrie Andrei Mateiţa pe un grup de discuţii despre BAC de pe Facebook.Profesorii de matematică au însă o părere diferită de cea a elevilor. Deşi cerinţele de la primul subiect au fost mai grele decât în anii trecuţi, per ansamblu examenul a avut un nivel mediu de dificultate."Subiectele au fost un pic mai grele decât până acum, mai ales la prima parte pe care tot prostul putea să o rezolve ca să ia o notă de trecere, dar nu exagerat de grele", spune un profesor de matematică de la un liceu teoretic din judeţul Dolj. Acelaşi profesor explică şi rezultatele îngrijorătoare ale simulărilor de la bacalaureat. "Subiectele de la simularea la matematică au fost mult mai grele tocmai pentru a-i pregăti pe elevi pentru examenul de BAC", a declarat pentru romanialibera.ro profesorul din Dolj.

Elena Monacu, profesoara de matematică la Colegiul "Petru Rareş" din Suceava a declarat: „Subiectele de la proba de matematică M1 au fost de nivel mediu. Orice elev care a terminat liceul putea să obţină nota 7. Pentru a lua o notă mai mare, elevii aveau într-adevăr nevoie de cunoştiinţe temeinice".Suceava a fost anul trecut judeţul din ţară cu cea mai mare rată de promovabilitate din ţară la bacalaureat de 88 la sută. La polul opus cel mai mic procent de elevi promovaţi s-a înregistrat în Ilfov de 45 la sută. Secretul unei ratei de promovabilitate foarte bune este atitudinea elevilor şi a profesorilor care vor să facă performanţă."La noi la liceu vin elevii care vor să facă performanţe şi să ia admiterea la cele mai bune facultăţi. În plus, profesorii ţin la calitatea învăţământului şi îşi dau interesul", a mai spus Monacu.

Rezultate proaste, posibila vină a sistemului de învăţământ

Reprezentanţii Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi susţin că dacă autorităţile au elaborat subiectele de examen la nivel de olimpiadă este o greşeală deoarece rolul Ministerului Educaţiei este de a demonstra că învăţământul în România este de calitate."Bacalaureatul este un examen de maturitate care arată că tinerii au dobândit pe parcursul liceului cunoştiinţele de bază pentru a se descurca în viaţă, iar aceste cunoştiinţe trebuiau să le capate de la sistemul de învăţământ din România", a declarat Adrian Topor, vicepreşedintele Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi pentru romanialibera.ro.Reprezentantul părinţilor semnalează de asemenea problema raziilor de verificare din licee din timpul examenului de bacalaureat şi susţine că acestea pot avea consecinţe negative în rata de promovabilitate a BAC-ului."Noi am susţinut mereu organizarea unui examen corect, dar autorităţile au facut exces de zel, neaplicând principiul democratic al prezumţiei de nevinovăţiei. Avem semnale că în unele licee reprezentanţii Ministerului şi ai Inspectoratelor şcolare au ţipat la elevi, i-au ameninţat şi au mers până la control corporal, ceea ce este inadmisibil. Suntem într-o şcoală, nu la puşcărie", a declarat Topor."Excesele acestea vor avea ca rezultat note mai mici, o rată de promovabilitate mai mică şi nereuşita în viaţă până la urmă. Dacă ar fi fost prezenţi mai mulţi părinţi în comisiile de supraveghere, examenul ar fi fost mai uşor pentru copii. Noi, ca părinţi, ne-am asigurat că autorităţile respectă drepturile copiilor", conchide Topor.

Profesorii se aşteaptă ca rata de promovabilitate din 2011 să fie chiar şi mai mică decât anul trecut.

"Mulţi elevi au mers pe principiul lasă că ne descurcăm. Dar examenul de bacalaureat din acest an a fost mult mai strict şi de aceea rezultatele vor fi mai slabe", a spus profesorul din Dolj.(ALEXANDRA JELES )



