Sindicatele din învăţământ, lăsate fără finanţare
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Ministerul „taie” cotizaţiile
 Din salariile profesorilor hunedoreni nu va mai fi reținută cota de 1 la sută destinată finanțării activității sindicale
Reprezentanţii Sindicatului Învăţământului Preuniversitar (SIP) Hunedoara acuză Ministerul Educaţiei de amestec în ceea ce priveşte buna desfăşurare a activităţii acestora.

Concret, Paul Rusu (foto mic), liderul SIP Hunedoara susţine că, începând din această lună, printr-un ordin dat de către acest minister, cotizaţiile membrilor de sindicat nu mai sunt reţinute pe statul de plată.

Au convocat toate comisiile
Noul program de contabilitate care va fi implementat în şcoli pentru stabilirea salariilor profesorilor, denumit EDUSAL, i-a pus pe jar pe sindicalişti. În opinia acestora într-o videoconferinţă organizată de Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului şi Sportului (MECTS) s-au transmis indicaţii de completare a programului fără reţinerea cotizaţiei de sindicat şi s-a solicitat în mod expres inspectoratelor şcolare să nu valideze statele de plată care ar cuprinde astfel de reţineri. În opinia liderului SIP Hunedoara, în acest fel, MECTS încearcă să desfiinţeze sindicatele din învăţământ care astfel nu vor mai avea bani de finanţare. „Recenta încercare a MECTS de destructurare a sindicatelor prin ,,tăierea’’ sursei de finanţarea a activităţii, dar mai ales modul în care au fost transmise dispoziţiile pune într-o situaţie delicată prevederile legale în vigoare. Conform art. 24 din Legea nr. 62/2011 cotizaţia plătită de membrii de sindicat este deductibilă în cuantum de maximum 1 la sută din venitul brut realizat, potrivit prevederilor Codului Fiscal. Decizia ministerului este extrem de ciudată şi reprezintă o ingerinţă în activitatea sindicală”, a declarat Paul Rusu.

Pentru soluţionarea problemelor apărute, SIP Hunedoara a solicitat convocarea Comisiei Paritare de la nivelul ISJ, a Comisiei de dialog social de la nivelul Instituţiei Prefectului şi a înaintat plângeri penale pentru cei care se fac vinovaţi de abuz în serviciu contra intereselor persoanei, contra interesului public şi instigare la încălcarea legii.

