Dascălii navetişti îşi recuperează banii pentru transport, prin instanţă
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Profesorii navetişti din judeţ sunt nevoiţi să treacă prin instanţele de judecată pentru a-şi primi banii pentru transport. Asta, deoarece, administraţiile locale nu au destui bani ca să acopere aceste plăţi.


Plăţi în curs de efectuare
Sute de dascăli de la şcolile hunedorene au ajuns până acum în această situaţie. Pentru a-şi recupera banii cheltuiţi pe transportul la locul de muncă, singura lor şansă a fost să se adreseze instanţelor. Unele procese au fost deja încheiate, altele sunt încă pe rol. Potrivit juristului Sindicatului pentru Învăţământ Preuniversitar Hunedoara, Cristiana Radu, doar din zona Lupeniului, 54 de cadre didactice s-au adresat instanţei. „Aceştia au câştigat procesele, iar sumele pentru transport, în valoare totală de 65.763 de lei, au fost deja decontate“, a adăugat ea.
Nu la fel s-a întâmplat şi în cazul dascălilor de la Simeria sau de la Brad, care deşi au câştigat procesele, deocamdată nu şi-au primit toţi banii. „Un număr de 49 de profesori de la Simeria trebuie să primească, în total, 112.808 lei, de la Brad sunt 27 de persoane, care trebuie să primească 37.832 de lei, iar din zona rurală, de pe lângă Brad, mai sunt încă 41 de profesori, pentru care trebuie decontaţi 33.463 de lei. În fiecare dintre aceste situaţii, instanţa a soluţionat dosarele, însă plăţile încă nu au fost efectuate în totalitate, fiind încă în curs de executare“, a precizat Cristiana Radu.
Între timp, alţi 26 de profesori hunedoreni aşteaptă ca dosarele lor să fie soluţionate de către magistraţi, pentru a-şi primi apoi banii pe transport. Pe rolul instanţelor de judecată din judeţ, mai sunt în derulare şi 20 de procese intentate de cadrele didactice pentru diferenţele salariale. De asemenea, alte 17 dosare – în care dascălii cer indemnizaţia de 70 de euro acordată pentru manuale – au sentinţa în aşteptare.

