PRESA DESPRE NOI

Un profesor aşteaptă de patru ani să intre în posesia unei diplome de merit

30.11.2011

Ziarul Hunedoreanului
Andreea Lazăr
Deşi i-a fost acceptată solicitarea de a primi distincţia „Adresă de mulţumire publică”, ţidula nu a ajuns niciodată la profesor. Conducerea Inspectoratului Şcolar dă vina pe Ministerul Educaţiei.

Nu a solicitat gradaţii de merit remunerate corespunzător, nici alte distincţii care să-i ofere anumite facilităţi. Ci doar o recunoaştere publică a activităţii desfăşurate. A făcut o solicitare în acest sens. I-a fost aprobată, numai că hârtia cu pricina nu a ajuns niciodată la el. Este vorba despre un profesor de matematică de la Colegiul Naţional „Traian Lalescu” din Hunedoara, Ionel Dăncescu, care aşteaptă din anul 2008 să îi fie înmânată o distincţie primită de la Ministerul Educaţiei.
Curiozitate satisfăcută

„Şi uitasem, dar un articol din ziarul dumneavoastră mi-a adus în minte că şi eu sunt un subiect - încă în viaţă - al unei întâmplări identice”, spune Ionel Dăncescu, cu referire la articolul publicat de ZIARUL HUNEDOREANULUI privind acordarea unor distincţii medicilor din judeţ după şapte ani de la emiterea lor. Povestea profesorului a început în aprilie 2008 când a solicitat şi obţinut distincţia "Adresă de mulţumire publică". „În rândul colegilor am constituit prilej de ilaritate, pe bună dreptate, căci toţi solicitanţii doreau distincţii remunerate. Doar eu eram mulţumit cu o simplă mulţumire, cuprinsă într-o astfel de destincţie, având o mare apreciere pentru semnătura unui ministru”, spune Ionel Dăncescu. Bărbatul recunoaşte că solicitarea a fost făcută şi din amuzament şi curiozitate, dorind să vadă dacă se gândeşte cineva să acorde distincţii nepecuniare. Curiozitatea i-a fost satisfăcută acum. Încă aşteaptă să primească hârtia cu pricina.
După un an

În luna martie 2009, profesorul a încercat să afle ce se întâmplă cu distincţia sa şi solicită informaţii de la Inspectoratul Şcolar Judeţean (IŞJ) Hunedoara. Mail-ul trimis de dascăl ajunge la compartimentul Informatizare, iar răspunsul a fost unul „edificator”. „Stimate coleg, nu ştiu dacă e suficient de bine că mi-aţi trimis întrebarea, dar vă pot spune că am întrebat-o pe D-na Mate Marta, ISGA (inspector general adjunct – n.red.), şi mi-a spus că s-a omis emiterea diplomei care vi se cuvine, dar în timpul cel mai scurt posibil o să fiţi în posesia ei. Vă roagă să primiţi scuzele de rigoare până atunci. Din partea mea vă transmit sincere felicitări şi dacă vă consolează vă mai pot spune şi ceva de genul <>”. 
După patru ani

Distincţia profesorului hunedorean se află, şi acum, pe undeva. Unde? Nu se ştie exact. Reprezentanţii IŞJ Hunedoara susţin că aceasta a fost trimisă, alături de alte diplome, la minister spre semnare, în urmă cu trei ani. „De trei ani am trimis la minister un teanc de diplome. Nu este singura persoană care sesizează că nu a intrat în posesia diplomei. Toate au fost trimise la minister în perioada când Ecaterina Andronescu a fost înlocuită de Daniel Funeriu. Noi când întrebăm despre aceste diplome ni se răspunde că cine ar fi trebuit să le semneze nu mai este”, a declarat inspectorul general adjunct al IŞJ Hunedoara, Marta Mate.

„Am fost educat să mi se recunoască, nu să cer eu recunoaşterea meritelor mele”
Ionel Dăncescu, profesor

„După răspunsurile evazive pe care le primim, nu ştiu dacă vor mai fi vreodată semnate”
Marta Mate, inspector general adjunct la IŞJ Hunedoara

32 de ani de activitate ca profesor de matematică are Ionel Dăncescu

