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Copiii din Teliuc au învăţat cum să se comporte în caz de inundaţie
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Pompierii si reprezentantii Crucii Rosii le-au explicat micutilor ce trebuie sã facã în situatia în care localitatea lor ar fi lovitã de o viiturã.

Un număr de 60 de elevi de la Şcoala Generală din Teliucu Inferior au avut ocazia să afle cum trebuie să se comporte în cazul producerii unei inundaţii, în cadrul unei lecţii interactive desfăşurată de pompieri hunedoreni şi reprezentanţi ai Crucii Roşii. 

Copiilor li s-a explicat care sunt zonele inundabile din localitatea în care trăiesc, ce trebuie să facă dacă sunt surprinşi de o inundaţie, care sunt codurile de culori pentru vreme, cum se realizează alarmarea şi evacuarea populaţiei în situaţia producerii unei revărsări, precum şi modul în care se acordă primul ajutor la înec şi regulile de igienă după un dezastru natural. De asemenea, elevii au vizionat o serie de clipuri de prevenire, adaptate vârstei şi nivelului lor de înţelegere, şi au primit fiecare câte o broşură intitulată „Supravieţuitorii”, precum şi soluţii balsam pentru igiena tuturor participanţilor.
Acţiunea a fost organizată de Serviciul de Protecţie, Pregătire şi Educaţie Preventivă a Populaţiei din cadrul Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă (ISU) Hunedoara, în colaborare cu filiala de Cruce Roşie, şi a făcut parte din campania naţională de informare „O casă sigură, o viaţă în plus”.

