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Gimnastele junioare şi antrenorii lor au fost premiaţi pentru medaliile obţinute în 2011.
Consilierii locali deveni au alocat ieri 25.000 lei pentru premierea gimnastelor junioare de la Colegiul Naţional Sportiv – Club Sportiv Şcolar "Cetate" Deva şi a antrenorilor lor.
În şedinţa CL Deva, aleşii locali au votat alocarea sumei de 25.000 de lei pentru premierea a 18 gimnaste junioare care au obţinut zeci de medalii la concursurile interne şi internaţionale în acest an şi a şapte antrenori. Sportivii premiaţi au fost prezenţi în sală în momentul votului, iar consilierii locali i-au aplaudat pe fiecare în parte înainte de începerea şedinţei.
“Fiecare gimnastă junioară medaliată şi fiecare dintre antrenori a primit câte 1.000 de lei. Este un gest de mulţumire înaintea sărbătorilor de iarnă pentru că numele Devei a fost pronunţat cu mândrie la concursurile interne şi internaţionale unde acest copile au urcat pe podiumul de premiere”, a declarat administratorul public al Devei, Corina Oprişiu.
Cele mai multe dintre medalii au fost obţinute de junioara Mădălina Blendea, care în acest an a obţinut şapte medalii la concursuri interne şi internaţionale, dintre care cinci de aur şi două de argint.
“Acest gest al consilierilor înseamnă foarte mult pentru noi. Dincolo de suma de bani alocată pentru premierea gimnastelor şi a antrenorilor, care va ajuta mult, înseamnă recunoaşterea de care ne bucurăm în continuare, tocmai pentru faptul că aproximativ 70-80 la sută dintre medaliile care se obţin în gimnastica românească la nivel de juniorat sunt ale Devei”, a declarat directorul Colegiul Naţional Sportiv "Cetate" Deva, Adrian Liga.

