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Elevii care au obţinut primul loc la olimpiadele naţionale sau internaţionale au fost recompensaţi de consilierii locali cu diplome şi premii în bani.

Municipiul Deva are cu cine să se mândrească. Asta au spus consilierii locali, în cadrul şedinţei de ieri, când i-au premiat pe elevii care au obţinut locul I la olimpiadele şi campionatele naţionale şi internaţionale. Rezultatele deosebite la învăţătură le-au fost răsplătite cu diplome şi premii substanţiale în bani.
În semn de recunoştinţă

Talentaţi în muzică, arte plastice, meşteşuguri tradiţionale, discipline tehnice sau şah, câştigătorii olimpiadelor din acest an au fost felicitaţi public de consilierii locali deveni. Prezenţi la şedinţa Consiliului Local pentru a le fi înmânate premiile, elevii au fost primiţi cu aplauze de cei prezenţi şi li s-a urat succes şi la competiţiile şcolare din anii viitori. „Ne mândrim cu aceşti copii şi consider că prin acordarea acestor premii le arătăm recunoştinţa pentru munca depusă. Dorim ca şi pe viitor să ducă mai departe prestigiul învăţământului devean”, a declarat consilierul local Mădălina Mateucă.
Merită mai mult

Deşi, iniţial, premiul fiecărui elev olimpic consta în 600 de lei neimpozabili, consilierii locali au dat mai mult. Un amendament al pedeliştilor, care majora suma la 1.000 de lei impozabili, a fost votat în unanimitate de consilieri. Unii dintre premianţi au găsit repede o destinaţie pentru aceşti bani. „Îmi voi cumpăra componente pentru instrument. Eu cânt la clape”, a spus unul dintre elevi.

