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EVENIMENTUL ZILEI
Marea cacealma a învăţământului obligatoriu: 3.000 de ani chiuliţi într-un singur semestru. Bani tocaţi şi chiul în masă în România

Sunt sute de ani şcolari chiuliţi într-un singur semestru la liceele slabe. Reportaj despre dezastrul din vară, descris încă din ianuarie.

La Liceul Agricol Holboca, la o aruncătură de băţ de Iaşi, nu se ştie cine chiuleşte mai mult: elevii sau directorul. Şi această cursă cot la cot nu e uşoară deloc, pentru că şcoala a avut o medie de 118 absenţe pe elev, în primul semestru. E ceva, dacă te gândeşti că semestrul a avut trei luni mari şi late, iar fiecare elev a lipsit o lună, în medie. Şi totuşi, directorul Constantin Rotariu dă tot la fel de des pe la şcoală ca şi discipolii săi. Săptămâna trecută, reporterii l-au căutat trei zile la rând: l-am aşteptat, am sunat, am insistat, am plecat, ne-am întors, un singur răspuns: "Nu este, n-a venit". 

Totul ar fi comic dacă motivul pentru care am ajuns la Holboca n-ar fi fost unul serios: de patru sesiuni de Bacalaureat, aici nimeni n-a mai luat acest examen. Se toacă milioane de lei de la buget cu utilităţile, cu renovările, cu salariile profesorilor, părinţii cheltuie alte mii de lei ca să-şi ţină patru ani copiii în şcoală şi totul e o mare cacealma. Vă dăm în ianuarie ştirea pe care o veţi citi în iunie: zero absolvenţi la Bac. 

"Sunt reguli, nu ne jucăm aici"

Miercuri, la 8 fără un sfert, fix şapte elevi intrau la cursuri. I-am numărat până la fix, când elevul de serviciu s-a dus şi el la oră. În spatele uşilor, gălăgie ca în pauză. "Profesorul e în clasă, e pur şi simplu gălăgie", ne lămureşte Florin, elevul de serviciu. La 8 şi 20 venea agale încă un licean, cu mâinile în buzunare, fără măcar un caiet în mână. "Nu-i problemă că am întârziat", ne explică, râzând şmecher. 

La secretariat avem prima încercare de-a ajunge la conducere. "Domnu’ director nu este astăzi. Atât pot să vă spun, că nu este", e acră secretara. Ne dă un număr de fix, pe care-l aveam, dar suntem avertizaţi: "Să sunaţi înainte!". La ieşire, dăm nas în nas cu "profesorul de serviciu", impacientat de prezenţa ziariştilor: "Eu trebuie să păzesc cine intră, cine iese. Sunt reguli de urmat, nu ne jucăm aici", ne pune la punct dascălul.

La presiunile ministrului Daniel Funeriu, liceele au ordin să exmatriculeze chiulangiii, dar la Holboca practic toţi elevii ar trebui excluşi. Cei patru ani de şcoală la Liceul Agricol sunt o vacanţă perpetuă condimentată cu munci agricole. Sunt 20 de cadre didactice şi un director care se ascunde de presă ca într-o comedie mută. Pentru aceşti dascăli, educaţia e o butaforie subvenţionată de la buget. 

În Capitală, Colegiul Tehnic "Edmond Nicolau" a fost lingura de lemn la Bac-ul din vară, cu 1% promovabilitate. Profesorii spun că nici anul acesta elanul elevilor nu este prea mare şi că mulţi privesc Bac-ul ca pe o chestie de noroc. La ora 14.00, când se încheie cursurile, liceenii ies pe poarta şcolii trăgând cu sete din ţigări. 

"Nu mă face diploma mai deştept" 

Un băiat bine înfofolit îşi aşteaptă iubita în poarta şi o întâmpină cu un bulgăre de zăpadă direct în faţă. "Eşti nebună? Cu mijlocul gol pe gerul ăsta?", apoi o ia dragăstos de după umeri.

Întrebat cum stă cu pregătirea pentru Bac, băiatul zice că Funeriu "vrea să distrugă tineretul". "Sincer, cum m-am bazat pe copiat de prin şcoala generală, aşa mă bazez şi acum". 

Prietena lui e mai mică, va da Bac-ul peste doi ani. "Eu zic că şi profesorii trebuie să-şi dea interesul, nu numai noi. Sunt unii care nu ştiu să se impună la clasă, toată ora e caterincă şi nimeni nu poate învăţa nimic". 

Fata spune că e important pentru ea să ia Bac-ul, spre deosebire de iubitul ei, convins că diploma n-o să-l facă mai deştept. "Dacă eram bun la carte mă găseaţi acum la liceu de tocilari, nu aici. Las’ că-s bun de gură", găseşte el rapid soluţia şi-l umflă râsul. 

Meditaţiile gratuite, neinteresante 

Un alt liceu cu rezultate proaste este Colegiului Tehnic de Poştă şi Telecomunicaţii "Gh. Airinei", unde au trecut examenul doar 6% dintre elevi. Directorul şcolii, Radu Seefeld, nu se fereşte să spună lucrurilor pe nume: "Bac-ul de anul trecut nu i-a speriat deloc. Nimic nu-i mai sperie. Vara trecută, după prima sesiune, am făcut pregătire în şcoală ca să ia examenul măcar în toamnă. Ştiţi câţi au venit? Doi-trei. Sunt absolut dezinteresaţi de carte". Din disperare de cauză, directorul a făcut un parteneriat cu Asociaţia Română pentru Coaching, care, într-un proiect pilot desfăşurat în şase şcoli din ţară va încerca să crească interesul tinerilor pentru învăţătură. Specialiştii îi vor învăţa pe profesori cum să-i stimuleze pe elevi, să implice părinţi şi să reducă absenteismul.

SE REDUC CLASELE LA LICEELE SLABE 

Reformă: cine n-are absolvenţi nu mai primeşte elevi de-a IX-a

După Bac-ul din vară, s-a luat în sfârşit o măsură reformatoare. Liceele cu promovabilitate sub 15% vor avea din toamna lui 2011 un număr redus de clase de-a IX-a. Aceasta înseamnă mai puţine norme, mai puţine cadre didactice, mai puţine salarii, ceea ce ar trebui să-i trezească din amorţeală pe profesorii din aceste şcoli. 

Oana Badea, secretar de stat în Ministerul Educaţiei, e conştientă că "aluatul" cu care lucrează profesorii din liceele slabe nu e foarte bun: "Cadrele didactice trebuie să-şi asume acest lucru, e misiunea pe care şi-au ales-o. Trebuie să pună în faţa elevilor şi a părinţilor o oglindă în fiecare an pentru a şti exact cum stau şi să nu aibă pretenţia să ia Bacalaureatul dacă nu sunt pregătiţi". Dar cum învăţământul rămâne obligatoriu, şcolile slabe tot nu vor fi desfiinţate. 

OPTIMISM 

La Colegiul Tehnic de Vest, un diriginte de-a XII-a spune că 6 elevi din 20 s-au apucat de învăţat. Dar mulţi nici gimnaziul nu l-au făcut ca lumea 

În vară, un singur elev a luat Bac-ul la Colegiul de Vest din Timişoara. În sesiunea de toamnă au mai reuşit să se salveze încă cinci tineri, dintr-un total de 400. Şi-acum catalogul e plin de note de la 3 la 6 la obiectele grele, dar profesorii spun că parcă se simte un uşor aer de înviorare a interesului pentru şcoală. 

"Profii se prosteau la oră, spuneau poveşti"

În reportajul făcut în vară de EVZ, elevii declarau sub anonimat cum decurgeau orele la acest liceu: "Profii nu se interesau dacă înţelegem ce ni se preda, unii stăteau la poveşti ori se prosteau în clasă, iar noi foloseam un caiet pentru toate materiile". Din toamnă, corpul didactic de la Colegiul de Vest a "coborât milităria din pod". Se pun absenţe la sânge şi nu se mai tolerează elevii neatenţi la ore. 

O elevă de-a XII-a ne-a povestit ce s-a schimbat: "Mai ales la materiile care sunt probe la Bac, profii nu mai lipsesc, la mate ni se explică şi de trei ori dacă nu înţelegem, se predă foarte strict. Suntem scoşi la tablă. La Română primim temă la fiecare oră, adică de trei ori pe săptămână".

Prima regulă: fără telefon la oră 

Directorul adjunct Cosmin Hogea explică faptul că nu mai există o singură categorie de elevi, toţi o apă şi-un pământ, ci două categorii: cei care au devenit activi şi cei care continuă să vină cu un singur caiet la şcoală. 

"Prima regulă pe care am impus-o din toamnă: fără telefoane mobile în timpul orei", spune profesorul, care nuanţează: "Unii s-au speriat de dezastrul din vară, dar, ca să fim corecţi, locul celor mai mulţi de-aici ar fi la şcoala profesională". 

Chiulangiii sunt îndepărtaţi, 43 de elevi fiind exmatriculaţi într-un singur semestru. E liceul cu cel mai mare număr de absenţe din Timişoara, 640 de elevi adunând în trei luni de şcoală 34.000 de ore lipsă. După ore, ne iese în cale un băiat din a doua categorie, a celor care au capitulat deja: "Şcoala e plictisitoare. Voi pleca dincolo după ce termin anul, îmi fac un viitor, căci aici nu prea merg lucrurile". Recunoaşte: are un singur caiet pentru patru materii şi nu-şi face nicio temă. 

Au liceul, dar le lipseşte gimnaziul 

Inspectoratul Şcolar Timiş încearcă să redreseze Colegiul de Vest, comasându-l cu Liceul Tehnic "Ion Mincu", a cărui specializare este mai căutată pe piaţa muncii. "Principala problemă la Colegiul de Vest o constituie frecvenţa foarte slabă, dezinteresul fiind un efect al lipsei unei perspective reale după terminarea liceului. Prin comasare, absolvenţii vor avea specializări mai căutate în actualul context economic", explică Francisc Halasz, inspector şcolar general adjunct.

Directorul adjunct Cosmin Hogea mai punctează totuşi o anomalie: au chiulangii cu recorduri istorice la clasa a IX-a, dar nu-i pot exmatricula pentru că învăţământul este obligatoriu în România. "Se observă însă o scădere a absenţelor la clasa a XII-a şi asta ne bucură", mai spune el.

Mihai Filip, diriginte la an terminal, a făcut un calcul: "Cam şase elevi din 20 şi-au schimbat atitudinea. Notele sunt mici, între 3 şi 6 la Matematică, un pic mai bine la Română, dar aici au ajuns elevi care n-au luat Testele Naţionale într-a VIII-a".(DANIELA FARCAS)

JURNALUL NAŢIONAL
Cursuri suspendate în 67 de şcoli din cauza gerului. Vezi judeţele afectate

Ministerul Educaţiei transmite că 16 inspectorate şcolare judeţene se confruntă cu probleme cauzate de temperaturile negative, iar cursurile au fost supendate în 67 de unităţi de învăţământ.

Inspectorii pot decide închiderea şcolilor atunci când consideră că nu se pot desfăşura cursurile în condiţii optime, iar situaţia se raportează zilnic la Ministerul Educaţiei, cursurile urmând a fi recuperate ulterior.

“Situaţia este provocată, pe de o parte, de disconfortul termic din sălile de curs iar, pe de altă parte, de imposibilitatea asigurării transportului şcolar al elevilor.

Cele mai afectate judeţe sunt Constanţa (13 unităţi de învăţământ), Tulcea (13 unităţi de învăţământ), Vrancea (11 unităţi de învăţământ), Galaţi (10 unităţi de învăţământ)”, transmite MECTS. 

Secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, Oana Badea, atrage atenţia inspectorilor şcolari generali să ţină cont de prognoza meteo care avertizează că mâine temperaturile vor înregistra cele mai scăzute valori din ultima perioadă.(DIANA SCARLAT)
ROMÂNIA LIBERĂ
Funeriu: Vrem ca tinerii să fie conectaţi la ce se întâmplă în lume, China este o parte importantă

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, susţine că tinerii români sunt interesaţi de limba şi cultura chinează, de aceea ei trebuie să aibă toate condiţiile pentru a învăţa în această limbă şi pentru a fi conectaţi la ceea ce se întâmplă în lume, China fiind parte importantă a lumii, potrivit Mediafax.

"Vrem ca tinerii noştri să fie conectaţi la ceea ce se întâmplă în lume, iar China este o parte importantă a acestei lumi", a spus, marţi, ministrul Daniel Funeriu, citat într-un comunicat al Ministerului Educaţiei Cercetării Tineretului şi Sportului (MECTS).

Ministrul Daniel Funeriu şi ambasadorul Republicii Populare Chineze în România, Huo Yuzhen, au semnat un nou acord de cooperare în domeniul învăţământului între ministerele de resort din cele două ţări.

Documentul, valabil până la 31 decembrie 2014, prevede continuarea şi intensificarea relaţiilor dintre cele două state în domeniul învăţământului, la toate nivelurile. Acesta reprezintă, totodată, premisa extinderii colaborării în domenii conexe, precum tineretul şi cercetarea, a precizat sursa citată.

În cadrul întâlnirii, ministrul Daniel Funeriu a vorbit şi despre interesul tinerilor din România pentru limba şi cultura chineză. El şi-a exprimat dorinţa ca tinerii să poată învăţa limba chineză, o limbă din ce în ce mai utilizată.

Ministrul Daniel Funeriu a invitat partea chineză să participe la evenimentele asociate Conferinţei Ministeriale Bologna şi la cea de-a treia ediţie a Bologna Policy Forum, ce vor fi organizate de către MECTS, la Bucureşti, în perioada 26-27 aprilie.(REDACTIA)
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EVENIMENTUL ZILEI
Singurii eroi ai acestor zile: copiii care fac 12 km prin ger până la şcoală

30 de copii din Ulma (Suceava) fac 6 km dus şi 6 km întors la -20 de grade.

 În multe localităţi din zona de munte a judeţului Suceava, copiii merg pe jos distanţe de până la 10-12 kilometri pentru a ajunge la şcoală, deşi afară e un ger năprasnic.

În comuna Ulma, de exemplu, sunt aproximativ 30 de elevi care fac zilnic 12 kilometri pe jos, din cătunul Ghicea, unde locuiesc, până la şcoala la care învaţă, în satul Lupcina, şi invers. 6 kilometri spre şcoală, 6 spre casă. 

„Merg săracii cum pot dar ajung la şcoală”

Primarul comunei, Mircea Ihnatiuc, povesteşte că mulţi dintre copii pleacă de acasă cu noaptea în cap pentru a ajunge la şcoală la ora 9.00, iar la ora 14.00 sau 15.00, când se termină cursurile, o iau înapoi spre casele lor. Afară sunt temperaturi de -20 de grade, însă micuţii cu ghiozdane în spate reuşesc să ajungă la ore. 

„Părinţii îşi trimit copiii la şcoală şi aşa. Nu avem absenteism masiv. Mai merg cu căruţele, cu săniile, atât cât se poate, merg apoi pe jos, săracii de ei, dar ajung la şcoală”, explică primarul.

Un singur microbuz şcolar nu face faţă

În comuna Ulma există un singur microbuz şcolar, însă, explică primarul Ihnatiuc, nu face faţă să-i ia pe toţi elevii. „Cu o singură maşină transportăm zilnic, în câteva curse, mai mult de 50 de elevi de la Costileva, Nisipitu”. 

Nici cei care merg cu microbuzul la şcoală nu au scăpat de drumul pe jos. Mulţi dintre ei sunt nevoiţi să meargă cât doi-trei kilometri, pentru a ieşi la drumul principal, de unde să fie preluaţi de microbuzul şcolar.

Şi în comuna Izvoarele Sucevei, sunt elevi din clasele gimnaziale care străbat şi până la zece kilometri pe jos pentru a ajunge la şcoală.

Şi în comuna Muşeniţa, elevii au de mers pe jos aproape un kilometru până ce ies la drumul principal, pe unde trece microbuzul şcolar. Dacă nu ajung la timp, trebuie să meargă pe jos până la şcoala aflată la o distanţă de câţiva kilometri.(SERGIU RUS)
ZIARUL FINANCIAR
Aurelian Dochia, analist economic: Majorarea salariilor nu se poate face acum decât sacrificând investiţiile

Analistul economic Aurelian Dochia crede că, dacă Guvernul ar încerca să majoreze salariile şi pensiile în următoarele luni, acest lucru nu s-ar putea face decât sacrificând investiţiile.

El remarcă o contradicţie între ceea ce anunţa duminică seară preşedintele Traian Băsescu, anume o revizuire în jos a ţintei de creştere economică la 1,5% şi reluarea ideii creşterii salariilor şi a pensiilor, doar o zi mai târziu, de către partidul de guvernământ, PDL. "Este o contradicţie, dar este an electoral, sunt manifestaţii în stradă. Dacă luăm partea bună a anunţului, problema se pune, deocamdată, în termeni de <dacă va fi posibil>. Dacă nu, sunt riscuri mari de derapaje, din păcare prezente în toate campaniile electorale. Având acordul cu FMI, în cazul României, nu se pune cred problema majorării deficitului bugetar fixat şi aşa foarte strâns la 1,9% din PIB, ci mai degrabă a restructurării cheltuielilor. Dacă nu apar surse noi şi este greu să apară în condiţiile în care creşterea prognozată oficial (în jur de 2% - n.n.)va fi greu de atins, atunci vor fi luaţi bani de la investiţii şi daţi pentru salarii, ceea ce ar fi un mare păcat." Dochia remarcă faptul că şi aici este o contradicţie: pentru că Guvernul îşi propune să creeze locuri de muncă, dar ar putea tăia din investiţii, adică chiar din acele cheltuieli care pot crea locuri de muncă şi creştere economică.

Premierul Emil Boc a temperat cererile partidului său de majorare a salariilor şi pensiilor cu aproximativ 5%, afirmând că nu poate promite nimic până nu vede datele economice din prima parte a anului. El spune că Guvernul nu va da drumul la pomeni electorale pentru că nu vrea să strice tot ce a clădit până acum. (IULIAN ANGHEL)
Băsescu: Nu am identificat în buget un loc din care să tăiem şi să dăm bani

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, marţi, că nu a identificat în buget "un loc" din care să se poată tăia şi da bani, dar a precizat că nu are "competenţa extraordinară a politicienilor". "Nemulţumiţi nu au fost doar cei câteva mii care au ieşit în stradă. Au fost infinit mai mulţi cei care nu au ieşit în stradă", a declarat astăzi preşedintele României Traian Băsescu. Cred că sacrificiile făcute de români până acum nu trebuie întoarse pentru voturi, a declarat preşedintele. (preluare de pe MEDIAFAX)
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