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                         Alertă de TBC la o şcoală din Vaslui

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Elevii au fost duşi la spital pentru a li se face analize amănunţite

Cei 75 de elevi ai şcolii din localitatea vasluiană, Fălciu, au ajuns la Spitalul Municipal de Urgenţă „Elena Beldiman" din Bârlad, pentru a primi îngrijiri medicale amănunţite, după ce o profesoară a fost diagnosticată cu tuberculoză. 

Tuturor celor 75 de elevi li s-au recoltat probe, la 48 dintre ei fiind nevoie şi de o radiografie pulmonară. Din fericire, toate analizele au infirmat apariţia unui focat de TBC, urmând ca şi restul cadrelor didactice să meargă la spital.

Acesta nu este primul caz de TBC la Şcoala din Fălciu. Anul trecut, în iarnă, un elev a fost depistat şi el cu bacilul Koch.

Profesoara care s-a îmbolnăvit acum susţine că şi-a efectuat examenele medicale la începutul acestui an şcolar şi că rezultatele i-au ieşit bune.

Inspectoratul Şcolar Judeţean Vaslui a deschis o anchetă în acest caz pentru a stabili dacă dascălul bolnav şi-a făcut sau nu analizele medicale. În cazul în care se va dovedi că nu a fost la medic, cadrul didactic va fi dat destituit.(IONUT BALABAN)(Ioana Oancea)
Profesoară din Huşi acuzată că cere bani de la elevi ca să îi lase la Bacalaureat

O profesoară de chimie de la Colegiul Agricol „Dimitrie Cantemir" din Huşi este acuzată de mai mulţi elevi că nu îi lasă pe aceştia să intre la examenul de bacalaureat decât dac îi dă bani primeşte bani, în caz contrar, ameninţându-i că îi lasă corigenţi.

Scandalul a pornit în urmă cu câteva zile, atunci când un grup de elevi de la clasa a XII-a Ds-au dus la directorul unităţii de învăţământ şi  s-au plâns acestuia că profesoara de chimie, Mirela Dinu, i-a ameninţat că, dacă nu i se dă bani, nu îi va lăsa pe aceştia să dea examenul de bacalaureat.

Potrivit elevilor şi părinţilor, cadul didcatic le-a cerut la cinci dintre ei câte 2.000 de lei, ameninţându-i pe aceştia că dacă nu primeşte banii cât mai repede,  îi lasă corigenţi.

Nu e la prima abatere

Incidentul este cu atât mai regretabil, cu cât aceeaşi profesoară a mai făcut obiectul unei anchete anul trecut, tot pentru aceleaşi acuzaţii. Atunci, unul din elevi susţine că i-a dat 500 de lei, însă dascălul a mai vrut 500 de lei şi, pentru că nu a primit şi restul de bani, l-a lăsat repetent. Cu toate astea, rezultatele anchetei au scos-o nevinovată pe profesoară, care se pare că are o mare influenţă la conducerea liceului, atâta timp cât directorul susţine că nimic nu este adevărat. „Nu ştiu dom'le despre ce vorbeşti. Zi-mi dumneata dacă ştii ceva, nu mă întreba pe mine", ne-a declarat Teodor Botezatu, directorul unităţii de învăţământ.

ISJ a cerut anchetă

În urma celor relatate, conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Vaslui a luat şi ea legătura cu domnul director Botezatu, care a avut o altă versiune faţă de cea dată reporterilor Adevărul. „Am luat legătura cu domnul director de la colegiul agricol din Huşi şi mi-a spus că, într-adevăr, a fost un grup de copii care au reclamat-o pe doamna profesor că le cere bani ca să poată da examenul de bacalaureat. I-am cerut, expres, domnului Botezatu să formeze o comisie de anchetă şi să facă cercetări, mai ales că doamna profesor a mai fost acuzată de acelaşi lucru şi anul trecut", ne-a declarat Vasile Ursanu, inspectorul şcoalr general adjunct al ISJ Vaslui.(IONUT BALABAN)

Rezultate scăzute la BAC. Doar 34% dintre elevii olimpici au promovat examenul
Liceenii se pregătesc de examene

Promovabilitatea la sesiunea bacalaureatului pentru participanţii la olimpiade şi competiţii internaţionale este, potrivit ultimei centralizări, de 34,2 la sută, înainte de soluţionarea contestaţiilor, a declarat joi seară, Stelian Fedorca, secretar de stat în Ministerul Educaţiei.

Din totalul celor 880 de candidaţi înscrişi, la examen s-au prezentat 877, iar 300 dintre ei au fost declaraţi admişi, potrivit lui Fedorca.

Secretarul de stat a mai precizat că 106 candidaţi au reuşit să promoveze probele de examen, însă nu au obţinut media 6,00, necesară pentru a trece examenul.

Din examen au fost eliminaţi 25 de candidaţi, care au fost prinşi având asupra lor fiţuici sau telefoane mobile.

"Tentativa de fraudă a fost descoperită atât cu ajutorul camerelor de supraveghere din sălile de examen, cât şi cu cel al profesorilor supraveghetori care şi-au făcut datoria", a informat Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS).

Vineri, 1 iunie, vor fi soluţionate contestaţiile şi vor fi afişate rezultatele finale.

"Am întrebat la minister care a fost promovabilitatea anul trecut, la aceeaşi sesiune specială pentru candidaţii aflaţi în diferite loturi lărgite pentru concursuri. Mi s-a spus că, deşi nu există o situaţie, promovabilitatea a fost de 99 la sută", a mai spus Stelian Fedorca.

În 2011, la sesiunea specială pentru participanţii la olimpiade şi competiţii internaţionale, în sălile de examen nu au fost instalate camere de supraveghere, scrie Mediafax.(DORINA CALIN)
Elevii din clasele pregătitoare vor primi fructe proaspete la şcoală

Copiii sunt aşteptaţi în clasele pregătitoare

Începând cu anul şcolar 2012 - 2013, elevii din clasa pregătitoare vor primi şi ei fructe proaspete, gratuite, iar suma alocată României pentru acest proiectul “Un măr pentru fiecare şcolar” se va dubla la 10 milioane de euro, potrivit unui proiect de ordonanţă.

Proiectul datează din anul şcolar 2009 – 2010, este finanţat de UE şi încearcă să stimuleze consumul de fructe în rândul elevilor.

Proiectul de OUG menţionează, pentru prima dată, că este vorba de fructe proaspete, nu de fructe pur şi simplu, cum figura în legea actuală.(MARIANA BECHIR)
COTIDIANUL
Dezastru la BAC-ul olimpicilor: Doar 34% au promovat

Promovabilitatea la sesiunea bacalaureatului pentru participanţii la olimpiade şi competiţii internaţionale este, potrivit ultimei centralizări, de 34,2%, înainte de soluţionarea contestaţiilor, a declarat joi seară, Stelian Fedorca, secretar de stat în Ministerul Educaţiei.

Din totalul celor 880 de candidaţi înscrişi, la examen s-au prezentat 877, iar 300 dintre ei au fost declaraţi admişi, potrivit lui Fedorca. Secretarul de stat a mai precizat că 106 candidaţi au reuşit să promoveze probele de examen, însă nu au obţinut media 6,00, necesară pentru a trece examenul.

Din examen au fost eliminaţi 25 de candidaţi, care au fost prinși având asupra lor fițuici sau telefoane mobile. "Tentativa de fraudă a fost descoperită atât cu ajutorul camerelor de supraveghere din sălile de examen, cât şi cu cel al profesorilor supraveghetori care şi-au făcut datoria", a informat Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS).

Vineri, 1 iunie, vor fi soluţionate contestaţiile şi vor fi afişate rezultatele finale. "Am întrebat la minister care a fost promovabilitatea anul trecut, la aceeaşi sesiune specială pentru candidaţii aflaţi în diferite loturi lărgite pentru concursuri. Mi s-a spus că, deşi nu există o situaţie, promovabilitatea a fost de 99%", a mai spus Stelian Fedorca.

În 2011, la sesiunea specială pentru participanţii la olimpiade şi competiţii internaţionale, în sălile de examen nu au fost instalate camere de supraveghere.(TEODORA TUGUI)

Ponta: Reducerea salariilor mari nu se va aplica profesorilor universitari sau magistraţilor

În România sunt 97.000 de bugetari care primesc din diverse surse bugetare peste 1.000 de euro pe lună, a anunţat joi seară premierul Victor Ponta, la Realitatea Tv, însă a spus că în calculul de reducere a salariilor mari nu intră profesorii universitari sau magistraţii.

Măsura de reducere a salariilor mari încasate de la stat ar urma să se aplice la companii de stat precum Hidroelectrica, Romgaz, TransGaz, Rovinari, Turceni, „acolo unde se câştigă 200 – 400 milioane de lei”, a explicat primul ministru. "Nu vorbesc de un şef de spital care este şi profesor la Facultatea de Medicină şi care câştigă mai mult de 4.000 de lei. Bravo lui, nu trebuie să îi luăm niciun leu. Nu vorbesc de un rector care este şi profesor universitar, sau de magistraţii de la Înalta Curte, sau procurorii de la Parchetul General. Aestora nu trebuie să le tăiem din bani", a completat el. 

În context, Victor Ponta a precizat că „sunt multe situaţii la societăţile naţionale, precum Hidroelectrica sau complexurile energetice, în care s-a stabilit regula Guvernului Boc, potrivit căreia niciun manager să nu câştige mai mult decât secretarul de stat, dar adjuncţii şefului câştigă sute de milioane”.

Şeful executivului a ţinut să precizeze că orice fel de taxa de solidaritate ar urma să fie luată în calcul doar din 2013.

În consiliul interministerial de la Eximbank sper să rămână doar 5 membri, decamdată l-am redus la 11 şi „nu a fost uşor”, a mai arătat şeful executivului, precizând că fiecare membru din acel consiliu „câştigă cam 4.000 de euro pe lună”.(REDACTIA)

BAC-ul olimpicilor: Promovabilitate de 32,7 %, înaintea contestaţiilor

Promovabilitatea la sesiunea specială a bacalaureatului dedicată exclusiv elevilor olimpici a fost, înaintea contestaţiilor, de 32,7 la sută, potrivit rezultatelor afişate, joi seară, de Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Bacău, organizatorul acestui examen, informează Mediafax.

Potrivit rezultatelor publicate pe site-ul ISJ Bacău, din cei 879 de olimpici care au susţinut examenul de bacalaureat un număr de 288 au obţinut media minimă şase, necesară pentru a fi declarat admis.(IULIANA STAN)

Elevii din clasa pregătitoare vor primi din acest an fructe gratis la şcoală

Programul prin care elevii din clasele I-VIII primesc gratis fructe în şcoli va fi extins din anul şcolar 2012/2013 şi pentru elevii din clasa pregătitoare, iar alocarea financiară se va dubla la 10 milioane de euro, potrivit unui proiect de ordonanţă de urgenţă.

Începând cu anul şcolar 2009/2010, România implementează un program finanţat cu fonduri UE de încurajare a consumului de fructe în şcoli.

Proiectul de act normativ prevede ca din anul şcolar 2012/2013, grupul ţintă alcătuit în prezent din elevii claselor I-VIII se va extinde prin includerea clasei pregătitoare.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Absolvenţii de liceu nu scapă de camerele video la Bacalaureat

Ministrul interimar al Edu­ca­ţiei, Liviu Pop, a dat recent asigu­rări că toate sălile de examen pentru Bacalaureatul din acest an vor fi supravegheate video.

El a cerut autorităţilor locale care susţin că nu dispun de fonduri pentru dotarea sălilor de examen cu camere de supraveghere să se adreseze inspectoratelor şcolare. “Situaţia camerelor de luat vederi pentru examenul de Bacalaureat este rezolvată de săptămâna trecută – acele autorităţi locale să ia legătura cu inspectoratele şcolare, pentru că în fondul unităţilor şcolare au fost alocaţi banii necesari supravegherii tuturor celor aproximativ 638 de centre de examene pentru Baca­la­u­reat. Garantez că toate sălile de examen de la testele naţionale, evaluarea naţională şi examenul de Bacalaureat vor avea camere de luat vederi”, a spus Pop. Po­tri­vit acestuia, Ministerul Educaţiei a alocat aproximativ 13 milioane de lei pentru camere video.

Pe de altă parte, Pop a avertizat că inspectorii generali şcolari vor fi schimbaţi din funcţii, dacă se implică în campania electorală.

De asemenea, la finalul lunii august, vor fi organizate con­cursuri pentru ocuparea postu­ri­lor de inspectori generali şcolari şi inspectori generali adjuncţi, iar în lunile septembrie şi octombrie pentru posturile de directori de şcoli şi licee.

“Ca să liniştim chestiunea politică, în luna august, la finalul lunii, se va organiza concurs de inspectori generali şcolari în Ro­mânia, după patru ani”, a declarat ministrul.

El a arătat că astfel se va asigura stabilitatea managerilor pe funcţii, pentru că cele mai recente concursuri pentru directori s-au făcut în anul 2008.

23 de milioane de lei, pentru clasele pregătitoare

Guvernul a decis, în ultima şedinţă de guvern, să aloce 23 de milioane de lei pentru dotarea sălilor pentru clasa pregătitoare şi a modificat Legea Educaţiei în vederea asigurării personalului didactic, a anunţat, la Palatul Victoria, ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop.

Potrivit acestuia, cei 23 de milioane de lei s-au alocat prin hotărâri de guvern pentru a putea fi asigurată dotarea tuturor celor aproximativ 5.500 de clase pregătitoare în anul şcolar 2012-2013.  Ministrul a precizat că la aceste clase nu vor preda cadre didactice nepregătite, iar în şcoli­le unde există deficit de personal vor fi aduse cadre din învăţământul preşcolar sau din alte unităţi.

“Înainte de aprobarea acestei ordonanţe, în Bucureşti discutăm de 1.138 de clase pregătitoare în care nu aveam 300 de profesori. Nu este nimeni înscris pentru aceste clase, fapt pentru care trebuie să găsim aceşti profesori, să vină de undeva, să-i formăm în luna august pentru ca în septembrie să poată intra la clase”, a exemplificat Pop.

Totodată, se permite suplimentarea locurilor la clasele pregătitoare, unde este necesar. De menţionat că pentru anul şcolar care va începe în septembrie un număr de 127.665 de copii au fost înscrişi pentru clasa pregătitoare şi 171.885 pentru clasa I în anul şcolar 2012-2013. În ceea ce priveşte învăţământul superior, pentru anul 2012-2013, se vor aproba granturile pentru universităţile din România.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
DEZASTRU CU REPETIŢIE: Doar 34% dintre candidaţii la BAC-ul olimpicilor au luat examenul!

Promovabilitatea la sesiunea bacalaureatului pentru participanţii la olimpiade şi competiţii internaţionale este, potrivit ultimei centralizări, de 34,2%, înainte de soluţionarea contestaţiilor, potrivit Ministerului Educaţiei.

Din totalul celor 880 de candidaţi înscrişi, la examen s-au prezentat 877, iar 300 dintre ei au fost declaraţi admişi.

Alţi 100 de  candidaţi au reuşit să promoveze probele de examen, însă nu au obţinut media 6,00, necesară pentru a trece examenul.

Din examen au fost eliminaţi 25 de candidaţi, care au fost prinşi având asupra lor fiţuici sau telefoane mobile. 

Astăzi vor fi afişate rezultatele finale, după analizarea contestaţiilor. Anul trecut, la aceeaşi sesiune specială pentru candidaţii aflaţi în diferite loturi lărgite pentru concursuri, promovabilitatea a fost de 99%, însă atunci nu au existat camere de supraveghere. În plus, anul acesta au dat Bac-ul olimpicilor şi mulţi sportivi (circa jumătate dintre candidaţi), ceea ce ar putea explica parţial rezultatele mai slabe.

Cea mi mică notă, 1,63

Potrivit rezultatelor publicate pe site-ul Inspectoratului Şcolar Judeţean Bacău, cea mai mare medie obţinută de vreun olimpic este de 9,90, la polul opus fiind media 1,63.

Cei care au picat au o şansă să treacă de examen tot în acest an, când pot participa la sesiunea din luna august. "Majoritatea celor picaţi sunt dintre candidaţii care participă la olimpiade şi concursuri internaţionale sportive, însă printre cei care au luat bacalaureatul cu note foarte mari sunt şi sportivi de performanţă", a declarat secretarul de stat Stelian Fedorca. 

Sesiunea specială a bacalaureatului s-a desfăşăşurat la Colegiul Naţional Pedagogic "Ştefan cel Mare" şi Colegiul Tehnic de Comunicaţii "Nicolae Vasilescu-Karpen" Bacău, iar la examen s-au înscris 921 de liceeni aflaţi în proceduri de selecţie sau pregătire pentru alcătuirea echipelor care vor reprezenta România atât la olimpiadele internaţionale pe discipline, cât şi la competiţii sportive, cum ar fi campionatele europene sau mondiale de juniori.(REDACTIA)
Reforma Pop: S-a dat liber la plagiat și s-a tăiat accesul la articole științifice internaționale
Ministerul Educaţiei a tăiat accesul la literatura ştiinţifică internaţională
 Editura "Thomson Reuters" a oprit accesul cercetătorilor români la bazele sale de date, după ce noul ministru al Educaţiei, Liviu Pop, a decis să amâne cu două luni demersurile pentru reînnoirea contractului. 

Conform înţelegerilor între fosta conducere a ministerului şi editura "Thomson Reuters", până în data de 22 mai Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică (ANCS) ar fi trebuit să deschidă licitaţia de acces la baza de date. 

"Ministrul Liviu Pop mi-a cerut să semnez decizia de amânare a acestei date şi i-am spus că nu pot să fac aşa ceva pentru că ar fi un lucru foarte grav. Replica lui a fost că Guvernul îl presează să ia această decizie", ne-a declarat Dragoş Ciuparu, eliberat cu câteva zile în urmă din funcţia de preşedinte al ANCS. 

O comunitate izolată

Vasile Işan, rector al Universităţii "Alexandru Ioan Cuza" din Iaşi spune că, pentru comunitatea ştiinţifică, accesul la această bază de date este extrem de important. "Acest blocaj e totalmente în detrimentul cercetătorilor oneşti şi de calitate, al doctoranzilor şi masteranzilor. Ei nu mai pot vedea care e stadiul temelor studiate, ce fel de cercetări s-au făcut pe tema respectivă şi nici noutăţile din domeniul lor". 

Despre gravitatea acestui gest vorbeşte şi Daniel Funeriu, fost ministru al Educaţiei. 

"Prima consecinţă este întoarcerea la izolarea comunităţii cercetătorilor din România. De asemenea, nu se va mai putea verifica dacă s-a plagiat sau nu, pentru că nu va mai exista acces la literatura ştiinţifică", spune el. 

Mai mult, fostul ministru e de părere că, prin acest gest, ministerul a făcut un nou pact cu mediocritatea. 

"Mediocritatea universitară probabil că jubilează pentru că nu se mai poate verifica opera ştiinţifică a fiecăruia". 

Accesul la baza de date era plătit de un consorţiu, alcătuit din institute de cercetare şi universităţi româneşti. Individual, niciuna dintre instituţii nu şi-ar permite să plătească un astfel de abonament. 

Politica şi cercetarea 

În 2009- 2011, accesul cercetătorilor la baza de date cu lucrări ştiinţifice internaţionale a fost asigurat prin proiectul "Acces Naţional Electronic la Literatura Ştiinţifică de Cercetare", finanţat din fonduri UE. 

La încheierea proiectului, institutele de cercetare şi universităţile au format un consorţiu pentru a asigura în continuare accesul la aceste informaţii. Rectorul Universităţii "Alexandru Ioan Cuza", parte a consorţiului, e convins că amânările nejustificate ale românilorau dus la sistarea colaborării.

"Partenerii străini lucrează pe baza unor criterii riguroase şi nu agreează acest tip de negociere. Noi încercăm să transpunem negocierea politică în probleme care privesc relaţiile academice, însă acest lucru nu ţine", e vehement Vasile Işan.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Bac-ul, în pericol la Caraş-Severin
Organizarea Bacalaureatului ar putea fi dată peste cap în judeţul Caraş-Severin, unde, atât inspectorul general, Adrian Doxan, cât şi adjunctul său, Mircea Meilă, şi-au dat demisia din funcţiile de conducere. 

Acestea intră în vigoare începând cu data de 1 iunie. 

"Vom face tot posibiliul să nominalizăm alte persoane", a declarat Silviu Hurduzeu, prefectul judeţului.(REDACTIA)

Elevii din Craiova, campioni la dans
Mai mulţi copii din Craiova au obţinut primele locuri la Campionatul Mondial de Dans desfăşurat între 23 şi 28 mai, în Anglia, la Eastbourne.

Elevii participanţi la competiţie învaţă în ciclul primar, dar printre ei se numără şi liceeni. 

Aceştia au fost susţinuţi de conducerile şcolilor, care le-au asigurat sălile de sport pentru antrenament.(REDACTIA)
FINANCIARUL
Peste 330.000 de absolvenţi de liceu ar putea participa la Bacalaureat în acest an

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a declarat joi, 31 mai, într-o conferinţă de presă, că peste 330.000 de absolvenţi de liceu ar putea participa la Bacalaureat în acest an.

El a afirmat că deocamdată nu ştie numărul exact de elevi care vor susţine Bac-ul, pentru că softul nu permite, ca la celelalte examene, să se facă o centralizare a datelor în timp real, ţinând cont că miercuri s-a finalizat înscrierea la nivel de unitate şcolară.

Potrivit acestuia, în total sunt 334.836 de absolvenţi, atât din cei nepromovaţi de anul trecut, cât şi de anul acesta.

“Sunt 189.301 absolvenţi de clasa a XII-a, clasa a-XIII-a 55.837. Avem nepromovaţi din 2011 un număr de 89.698 deci putem spune că estimarea este de 334.836 de absolvenţi. Nu ştim în momentul de faţă câţi sunt cei din seriile anterioare sau câţi sunt dacă vor participa toţi la examenul de Bacalaureat”, a spus acesta.

Referindu-se la raportul privind violenţa în şcoli, ministrul a afirmat că acesta va fi finalizat vineri.

Totodată, Pop a precizat că în această vară va fi finalizat şi Regulamentul de funcţionare a învăţământului preuniversitar, care ar fi trebuit să fie elaborat de aproape un an.

În ceea ce priveşte situaţia profesorului din Târgu Mureş, cercetat pentru infracţiunile de procurare de materiale pornografice cu minori, corupţie şi hărţuire sexuală, rele tratamente aplicate minorului, ministrul a spus că ancheta este în derulare şi vineri va fi gata raportul final din punctul de vedere al sistemului de învăţământ.

Referindu-se la înlocuirea programului “Cornul şi laptele” cu “o masă caldă” reprezentantul MECTS a spus că are în vedere acest proiect pe care îl analizează şi caută cea mai bună soluţie.

“Voi face un audit şi pe problema ‘Cornul şi laptele’, dar în vacanţă. Dacă nu implică costuri suplimentare se poate discuta despre o regândire a programului”, a explicat Pop.(REDACTIA)
LIBERTATEA

Profesorul Ioan Laslo a recunoscut că a pipăit o elevă

Profesorul de istorie Ioan Laslo, de la Şcoala Generală nr. 2, din Târgu Mureş, a fost arestat ieri, fiind acuzat că ar fi obligat mai mulţi elevi de clasa a V-a să se dezbrace, apoi i-ar fi filmat cu telefonul mobil şi a postat imaginile pe internet.

Scandalul a pornit după ce părinţii a 21 de elevi au făcut plângeri la Poliţie. Reprezentanţii şcolii au deschis o anchetă şi, potrivit unor surse citate de Mediafax, dascălul şi-ar fi recunoscut o parte din fapte.

“Profesorul a recunoscut că a mângâiat o elevă, dar a adăugat că nu a făcut nimic rău. De bănuit, nu aveam cum bănui, dar acum, dând filmul înapoi, putem să înţelegem de ce în fiecare an el făcea nu una, ci zeci de excursii”, au declarat sursele citate.(REDACTIA)

BAC 2012 - SESIUNEA SPECIALĂ. Află care e procentul de promovabilitate

Promovabilitatea la sesiunea specială de bacalaureat este de 34,20%, potrivit secretarului de stat pentru învăţământ preuniversitar, Stelian Fedorca.

Potrivit Agerpres, din cei 880 de candidaţi înscrişi au fost prezenţi 877 şi au fost admişi 300.

"Cei care au picat pot participa la sesiunea bacalaureatului din luna august. Ei acum se duc în competiţiile internaţionale", a declarat Fedorca. Pe de altă parte, dintre cei care au promovat bacalaureatul sunt mulţi cu medii foarte mari.

În timpul probelor scrise, mai mulţi elevi au fost daţi afară, deoarece au fost prins copiind. La proba de limba şi literatura română, 20 de elevi au fost daţi afară din sălile de examen după ce au fost prinşi cu fiţuici. Toţi elevii sunt din Bacău.(REDACTIA)

BACALAUREAT 2012 - Câţi candidaţi vor participa la sesiunea din iunie

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, estimează că la sesiune de bacalaureat din iunie 2012 ar putea fi "aproximativ" 334.836 candidaţi, luând în calcul cei 245.138 de absolvenţi din 2012 şi cei 89.698 de nepromovaţi din sesiunea 2011.

"Nu se poate spune câţi candidaţi s-au înscris la prima sesiune a examenului de bacalaureat din acest an. Ceea ce putem spune este că, în 2012, au absolvit clasa a XII-a 189.301 de candidaţi, iar clasa a XIII-a, 55.837 de candidaţi. De asemenea, sunt 89.698 de candidaţi nepromovaţi în sesiunile din 2011. Asta înseamnă aproximativ 334.836 absolvenţi. Nu ştim câţi sunt din seriile anterioare", a declarat Liviu Pop pentru Mediafax.

Elevii din clasa a XII-a şi-au putut depune cererile de înscriere la examenul de bacalaureat 2012 până miercuri 30 mai.

11-13 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română.

13-15 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă.

18-22 iunie - Evaluarea competenţelor digitale.

25-27 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională.

2 iulie - Limba şi literatura română, probă scrisă.

3 iulie - Limba şi literatura maternă, proba scrisă.

4 iulie - Proba obligatorie a profilului, proba scrisă.

6 iulie - Proba la alegere a profilului şi specializării, probă scrisă.

8 iulie - Afişarea rezultatelor.

9 iulie - Depunerea contestaţiilor.

13 iulie - Afişarea rezultatelor finale.

Candidaţii care nu vor reuşi să promoveze două sesiuni, la a treia încercare vor fi obligaţi să plătească 230 de lei, taxă de reexaminare. De asemenea, elevii care sunt prinşi că au încercat să copieze vor fi eliminaţi din examen şi nu vor mai putea să repete probele mai devreme de toamna anului viitor.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Cercetătorii români nu mai au acces la articolele ştiinţifice ale Thomson Reuters din cauza unei decizii a Ministerului Educaţiei. Dragoş Ciuparu, fostul şef al Cercetării: "Nu se mai pot detecta plagiatele"

Editura Thomson Reuters a oprit accesul cercetătorilor din România la bazele sale de date care cuprind articole ştiinţifice din întreaga lume, din cauza amânărilor în contractarea noilor servicii, a declarat pentru HotNews.ro fostul şef al Cercetării din România, Dragoş Ciuparu.

Decizia editurii vine la aproape o săptămână după ce Liviu Pop, ministrul interimar al Educaţiei, a anunţat că amână cu două luni termenul la care instituţiile de cercetare pot depune cereri pentru a avea acces la aceste baze de date. Efectele deciziei Thomson Reuters sunt imposibilitatea cercetătorilor români de a vedea dacă temele pe care vor să le trateze au mai fost cercetate până acum, "izolarea cercetării româneşti" şi imposibilitatea de a mai detecta eventuale plagiate, pentru că dispar articolele de comparaţie, susţine fostul preşedinte al Autorităţii Naţionale pentru Cercetare Ştiinţifică.

Ministrul Liviu Pop a declarat că nu are cunoştinţă de acest proiect. "Ce vă pot spune este că auditez toate proiectele, directorul de la ANCS a plecat şi avem alt preşedinte", a declarat ministrul Educaţiei, deşi chiar el a anunţat în urmă cu zece zile amânarea datei la care instituţiile de cercetare pot depune cereri pentru a avea acces la aceste baze de date. 

Bazele de date ale Thomson reprezintă "principalul instrument de documentare al cercetătorilor cu privire la informaţia ştiinţifică", a explicat Ciuparu. Acesta a anunţat că a primit pe 30 mai o scrisoare din partea editurii Thomson prin care partea română era anunţată că "suspendă accesul din cauza amânărilor în contractarea noilor servicii".

Pe 24 mai, premierul Victor Ponta a semnat decizia de eliberare din funcţia de preşedinte al ANCS, cu rang de secretar de stat, a lui Dragoş Ciuparu. În această funcţie a fost numit Tudor Prisecaru.(REDACTIA)

DEZASTRU la BACALAUREATUL olimpicilor: Promovabilitate de numai 34,20%

Promovabilitatea la sesiunea specială a examenului de bacalaureat, sesiune organizată pentru absolvenţi de liceu olimpici şi participanţi la concursurile internaţionale, este de 34,20%, a declarat joi secretarul de stat pentru învăţământ preuniversitar, Stelian Fedorca, citat de Agerpres.

Potrivit acestuia, din cei 880 de candidaţi înscrişi au fost prezenţi 877 şi au fost admişi 300.

Secretarul de stat a precizat că în total au fost eliminaţi de la sesiunea specială a bacalaureatului 25 de candidaţi, dintre aceştia 20 numai la proba scrisă de limba şi literatura română.

"Cei care au picat pot participa la sesiunea bacalaureatului din luna august. Ei acum se duc în competiţiile internaţionale", a explicat Stelian Fedorca.

El a precizat că majoritatea celor picaţi sunt dintre candidaţii care participă la olimpiade şi concursuri internaţionale sportive. El a adăugat însă că printre cei care au luat bacalaureatul cu note foarte mari sunt şi sportivi de performanţă.

Secretarul de stat a menţionat că sălile de examinare ale bacalaureatului special desfăşurat la Bacău au fost supravegheate de camere video.

Procentul de promovabilitate la sesiunea specială a bacalaureatului de anul trecut a fost de 99%.(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

CURIERUL NAŢIONAL
Poşta Română nu lucrează de Rusalii

Poşta Română anunţă că, în conformitate cu prevederile actuale din Codul Muncii şi din Contractul Colectiv de Muncă 2008 - 2018,  prima şi a doua zi de Rusalii sunt declarate zile de sărbătoare legală în care nu se lucrează. Programul de lucru al subunităţilor poştale va fi următorul: sâmbătă, 2 iunie 2012,  program normal de sâmbătă; luni, 4 iunie 2012, toate oficiile poştale şi subunităţile poştale subordonate acestora vor fi închise.

În perioada Sărbătorilor de Rusalii au fost dispuse măsurile care se impun pentru asigurarea valorilor şi pazei subunităţilor.(REDACTIA)
FINANCIARUL
Codul muncii va fi modificat în toamnă sau anul viitor, declară Mariana Câmpeanu

Ministrul Muncii, Mariana Câmpeanu, spune că prevederile Codului muncii vor suferi modificări ce vor fi făcute în toamnă sau la începutul anului viitor.

Mariana Câmpeanu a declarat, joi, într-o conferinţă de presă, că aceste modificări depind de rezultatul dialogului dintre patronat şi sindicate.

“Pentru modificarea Codului muncii trebuie să existe un dialog social în România. După cum ştiţi, acest dialog social a fost blocat în totalitate şi prin măsuri administrative şi prin acea celebră lege a dialogului social care n-a făcut altceva decât să blocheze total dialogul social.

Prima măsură pe care dorim s-o luăm este să deblocăm CES ca să putem să lucrăm la legile dialogului social, să le modificăm în aşa fel încât să facem funcţional dialogul social. Codul muncii nu se poate modifica pentru că vrea Guvernul, ci el trebuie modificat în funcţie de discuţiile care vor avea loc între patronate şi sindicate. Guvernul trebuie să fie un arbitru în acest caz şi eventual să intervină atunci când nu există soluţie prin înţelegere. Modificarea Codului muncii se va face probabil în toamnă sau la începutul anului viitor, în funcţie de tratativele care se vor duce între sindicate şi patronate’, a spus Mariana Câmpeanu.

Ministrul muncii a adăugat că o componentă a modificărilor va viza şi introducerea unor măsuri de protejare a angajaţilor.

‘O latură o reprezintă introducerea unor măsuri care să protejeze şi angajaţii, pentru că acestea au fost excluse în totalitate din Codul muncii. Mai sunt şi alte lucruri în amănunt de modificat, care să-l facă mai funcţional şi să asigure o flexibilizare a pieţei muncii, dar să nu uităm şi de securitate’, a mai spus Mariana Câmpeanu.(REDACTIA)
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