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STIREA ZILEI
Andronescu: Introducerea bacalaureatului profesional va "separa apele"(COTIDIANUL)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Elevii români au luat trei medalii de aur şi una de bronz la Olimpiada Internaţională de Informatică
Elevii români au câştigat trei medalii de aur şi una de bronz la Olimpiada Internaţională de Informatică, desfăşurată la Milano (Italia), anunţă agenţia Mediafax, care o citează pe Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a anunţat succesul tinerilor azi, în timp ce se afla la Craiova, după ce a fost informată despre acest lucru printr-un sms.

"Vă dau o veste bună, pe care am primit-o printr-un sms: la Olimpiada de Informatică, la care au participat elevii români, la olimpiada internaţională, au luat trei medalii de aur şi una de bronz, iar România s-a clasat prima în acest concurs. Este absolut extraordinar, nu pot decât să le mulţumesc profesorilor care i-au pregătit pe elevi, să îi asigur de tot respectul meu, de toată consideraţia mea şi în acelaşi timp, cred că nu numai Ministerul Învâţământului, cred că ar trebui ca ţara aceasta să dea un semnal clar pentru elitele ei. Eu mă voi strădui să fac acest lucru, pentru că orice ţară creşte mai ales cu contribuţia elitelor pe care le produce", a declarat Ecaterina Andronescu, într-o conferinţă de presă susţinută la Craiova.

Cele trei medalii de aur au fost obţinute de doi elevi de la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti şi de unul de la Liceul "Liviu Rebreau" din Bistriţa-Năsăud, iar medalia de bronz a fost câştigată de un elev de la Liceul "I.L. Caragiale" din Ploieşti.

Întrebată dacă Ministerul Educaţiei se poate implica mai mult pentru a-şi proteja olimpicii, Ecaterina Andronescu a spus că lucrează la o strategie în acest sens.

"Olimpici iau acum o sumă care cred că se ridică la 120 de milioane de lei vechi. Acesta este premiul cel mai mare şi premiile acestea vin de la o hotărâre de guvern pe care cândva, am iniţiat-o eu de dragul şi din respect, din respect, subliniez lucrul acesta, pentru ei. Cred că merită mult mai mult pentru acest premiu. Premiul acesta este luat şi de elev, şi de profesorul lui, şi de şcoală, ar trebui să îl înmulţim cu trei. Este o sumă mică, faţă de ce iau sportivii olimpici, cum au fost cei care au venit de la Londra, dar eu cred că trebuie să mergem dincolo de acest premiu: ce facem pentru ei când termină liceu, să nu mai plece. Pentru că sunt foarte mulţi care pleacă în marile universităţi, sunt vânaţi de marile universităţi şi toată lumea, din ţările dezvoltate caută creiere gata pregătite. Cine nu ar vrea să le ia, după ce, iată, au fost duse la performanţe maximale. Pentru ei, eu încerc să văd ce soluţii am avea să îi aducem, după ce învaţă, acasă sau cum să facem ca o parte din ei să nu mai plece", a mai declarat Ecaterina Andronescu. (29 septembrie 2012-M.B.)
Ecaterina Andronescu: Trebuie să avem grijă de studenţii noştri, trebuie nu doar să-i învăţăm, ci să le şi asigurăm de locuri de muncă

Universităţile trebuie să îi înveţe pe studenţi şi ce să facă după absolvirea studiilor universitare, a declarat, duminică seară, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, la festivităţile de deschidere a anului universitar 2012-2013, organizate de conducerea Universităţii de Medicină şi Farmacie (UMF) "Gr. T. Popa" din Iaşi.

"Am venit aici din respectul pe care îl port faţă de universităţile din România. Universităţile de medicină au o poziţie specială pentru că de produsul lor depinde sănătatea noastră. De aceea cred că trebuie să le acordăm mai multă consideraţie. Trebuie să avem grijă de studenţii noştri, trebuie nu doar să-i învăţăm, ci să le şi asigurăm de locuri de muncă", a spus ministrul Ecaterina Andronescu, adăugând că în viitorii ani se aşteaptă să crească din ce în ce mai mult oferta din sectorul sanitar privat.

Ministrul le-a declarat jurnaliştilor că locurile de muncă din universităţi ar putea fi deblocate pentru posturile de conferenţiari sau profesori universitari. În opinia sa, blocarea unor astfel de posturi în ultimii trei ani a creat "un hiatus care în mod sigur va produce consecinţe asupra performanţelor universităţilor", scrie Agerpres.
Ministrul Ecaterina Andronescu a ajuns duminică seară la Iaşi pentru a lua parte la festivităţile organizate de UMF "Gr. T. Popa" după ce în cursul dimineţii a participat la Alba Iulia la festivitatea de deschidere a anului universitar la Universitatea "1 Decembrie 1918".

La evenimentul organizat la Iaşi a luat parte şi ministrul Sănătăţii Vasile Cepoi, reprezentanţi ai autorităţilor locale şi judeţene precum şi ai lumii medicale ieşene.
Universitatea a oferit în cursul serii o Gală extraordinară de Operă şi Balet, în interpretarea corului, a ansamblului de balet şi a orchestrei Operei Naţionale Române din Iaşi, precum şi un concert al trupei Iris, urmate de un foc de artificii.

În prezent, UMF "Gr. T. Popa" numără peste 10.000 de studenţi, masteranzi şi doctoranzi, dintre care peste 1.500 sunt studenţi străini din 70 de ţări.
În anul universitar 2012-2013 UMF "Gr.T. Popa" Iaşi, prin acţiunile sale, îşi reafirmă angajamentul faţă de dreptatea socială, şanse egale şi diversitate culturală, oferind o gamă largă de burse, 95 dintre acestea fiind burse sociale, pentru a-i ajuta pe studenţii remarcabili, dar dezavantajaţi să devină absolvenţi, oferindu-le oportunitatea să îşi îndeplinească potenţialul.( 30 septembrie 2012, 22:49 |  Autor:DORINA CALIN))
COTIDIANUL
Andronescu: O societate nu poate să fie mai bună mâine decât este şcoala astăzi

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a apreciat, duminică, la festivitatea de deschidere a anului universitar la Universitatea "1 Decembrie 1918" din Alba Iulia, că cea mai importantă avuţie a unei ţări o reprezintă resursa umană şi că o societate nu poate să fie mai bună mâine decât este şcoala astăzi, scrie Agerpres.

"Cea mai importantă avuţie a unei ţări o reprezintă resursa umană. De aceea universitatea are un rol extraordinar de important. O societate nu poate să fie mai bună mâine decât este şcoala astăzi. Fără îndoială că acesta este un mesaj pentru cei care decid resursele financiare ale oricărei şcoli, pentru că nu poţi să faci performanţă în şcoală fără să ai şi resursele materiale necesare", a declarat Ecaterina Andronescu.

La evenimentul festiv organizat la Casa de Cultură a Studenţilor au participat aproximativ 500 de studenţi, părinţi, oficialităţi locale şi judeţene.(REDACTIA, 30 SEPTEMBRIE 2012)

Andronescu: Introducerea bacalaureatului profesional va "separa apele"

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, spune că introducerea bacalaureatului profesional va "separa apele", astfel că cei care vor susţine bacalaureatul naţional vor obţine permis de acces în învăţământul superior, iar cei care trec prin bacalaureatul profesional primesc acces spre piaţa muncii.
"Cei care susţin bacalaureatul naţional obţin permisul de acces în învăţământul superior, cei care optează pentru bacalaureatul profesional obţin cu această diplomă permisul de acces pe piaţa muncii. Cred că lucrul acesta este foarte limpede, nu toată lumea trebuie să facă învăţământ superior, să urmeze facultăţi', a declarat, duminică, într-o conferinţă de presă, ministrul Educaţiei.Întrebată ce părere are despre faptul că multe universităţi din ţară au rămas cu locuri neocupate în acest an, Andronescu a răspuns că situaţia nu este gravă, deoarece în universităţi s-au ocupat locurile fără să se coboare ştacheta.

"Nu suntem într-o situaţie în care să spunem că nu s-au ocupat locurile. S-au ocupat locurile universităţilor în măsura în care am avut cu cine să le ocupăm, pentru că nu cred că trebuie să coborâm ştacheta din acest punct de vedere. Acesta a fost şi motivul pentru care am intervenit legislativ cu propunere de bacalaureat profesional pentru a separa cumva apele", a spus Andronescu.
Potrivit acesteia, ministerul a făcut o analiză după bacalaureatul din acest an şi a constatat că dintre elevii care nu au trecut în 2011 de examene doar circa 20 la sută s-au înscris şi în acest an pentru a susţine bacalaureatul, iar dintre aceştia mai puţin de un sfert au promovat.
În opinia ministrului Educaţiei, numărul mai mic de studenţi din ultimii doi ani este determinat şi de exigenţa de la bacalaureat şi de faptul că promovabilitatea a fost sub 50 la sută.(01.10.2012, REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Tot mai mulţi părinţi îşi retrag copii de la clasa pregătitoare

După nici două săptămâni de şcoală, părinţii îşi retrag copiii de la clasa pregătitoare şi îi înscriu la grădiniţe sau direct în clasa I, informează antena3.ro. În Bucureşti, spre exemplu, s-au retras în medie zece copii pe şcoală. În Vrancea, sunt comune şi localităţi în care clasele pregătitoare s-au desfiinţat de tot, iar situaţia este la fel de gravă în toată ţara.

Până şi învăţătorii şi-au dat demisia. Deşi această clasă este obligatorie, elevul care nu o frecventează poate merge mai departe în clasa întâi fără nicio problemă. Asta pentru că Legea Educaţiei prevede sancţiuni pentru părinţi, dar nu  există norme pentru aplicarea lor.( 27 septembrie 2012, 05:09, REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
"COPILUL de AUR al INFORMATICII" a mai câștigat o medalie
Elevii care au reprezentat România la Olimpiada Internațională de Informatică, desfășurată în Italia, s-au întors în țară cu trei medalii de aur și una de broz. Unul dintre medaliații de top a fost și Rareș Buhai, bistrițeanul care a reușit să adune cele mai multe distincții de aur la competițiile de pe tot globul.

Componenţii lotului olimpic de informatică al României au reuşit o performanţă de prestigiu la a XXIV-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Informatică, desfăşurată în perioada 23-29 august, în Italia (Sirmione-Montichiari): trei medalii de aur şi o medalie de bronz. Competiţia a reunit 304 de concurenţi din 81 de ţări.

Munca titanică din spatele aurului

Rareş Buhai (medaliat cu aur, în 2012, la Olimpiada Balcanică de Informatică pentru seniori şi la Olimpiada Internaţională Pluridisciplinară Tuymaada) şi-a adăugat în palmares încă un rezultat de excepţie, cucerind medalia de aur şi la cel mai important concurs internaţional de profil. Băiatul este elev în clasa a IX-a la Colegiul Naţional „Liviu Rebreanu” din Bistriţa.

Rareș, supranumit și "copilul de aur al informaticii", participă la olimpiade încă din clasa a V-a și mărturisește că înainte de fiecare competiție depune o muncă titanică. "Înainte de concursuri lucrez zilnic în jur de cinci ore, iar pregătirea constă în rezolvarea de probleme, în general subiecte care se dau la aceste concursuri", a explicat recent pentru presă băiatul, care preconiza că subiectele concursului din Italia vor fi mult mai grele decât orice a întâlnit până acum. 

Pentru fiecare medalie obținută la nivel internațional, statul îi acordă la schimb o bursă lunară în valoare de câteva sute de euro, bani cu care și-a cumpărat diverse gadgeturi.

Deși fascinat de ritmul în care se lucrează la Google, băiatul nu exclude varianta de a rămâne să-și deschidă o afacere în țară. Până atunci însă, și-a făcut planuri de a pleca să studieze în Anglia sau America, două dintre cele mai influente centre în domeniul informaticii.

Celelalte două medalii de aur au fost obţinute de Alexandru Vlad Gavrilă şi Adrian Budău, ambii elevi ai Liceului Internaţional de Informatică din Bucureşti şi ambii medaliaţi cu aur la Olimpiada de Informatică a Europei Centrale din acest an. Medalia de bronz a intrat în posesia lui Radu Ştefan Voroneanu, elev în clasa a X-a la Colegiul Naţional „I.L. Caragiale” din Ploieşti şi laureat cu aur la ediţia din acest an a Olimpiadei Balcanice de Informatică pentru seniori.(ANDREEA CIULAC, 30 SEPTEMBRIE, 2012)

Ecaterina Andronescu, despre clasa pregătitoare: După primul semestru facem o analiză și luăm o decizie

Prezentă la Craiova, ministrul Educației Ecaterina Andronescu a declarat că, după primul semestru, va face o analiză a avantajelor și dezavantajelor clasei zero și în funcție de asta va decide dacă va rămâne sau nu în cadrul ciclului primar.

Ministrul Educaţiei a precizat că în mai multe zone din ţară clasa pregătitoare a început cu multe probleme și că are o listă cu toate problemele apărute pentru fiecare şcoală.

"Am luat decizia, ca după primul semestru, să facem o analiză, cu puncte tari şi puncte slabe. Evident că, de la doamnele educatoare semnalul este clar: clasa pregătitoare ar trebui să rămână în grădiniţă. Sunt foarte multe argumente în favoarea acestei opţiunii pe care doamnele educatoare au exprimat-o: faptul că într-o şcoală avem elevi de 18 ani şi copii de cinci ani şi jumătate, nu este cea mai fericită situaţie când ies în pauză şi unii şi alţii. De aceea, eu cred că această analiză ne va duce în situaţia să putem lua o decizie corectă, pentru că, după opinia mea, să greşeşti, poate fi acceptat, dar să perseverezi diabolic, nu cred că trebuie să facem lucrul acesta", a declarat Ecaterina Andronescu, potrivit mediafax.ro.(ANA MARIA ADAMOAE, 29 SEPTEMBRIE 2012)
LIBERTATEA

Se va renunţa la clasa zero?

Ministrul învăţământului, Ecaterina Andronescu, a anunţat sâmbătă că este posibil ca, de anul viitor, să se mute clasa 0 din şcoli în grădiniţe.

Andronescu a declarat că în mai multe zone ale ţării clasa zero a debutat cu probleme serioase. “Sunt şcoli care nu au avut spaţii adecvate şi care au sacrificat laboratoarele de fizică, de chimie sau de biologie, au sacrificat cancelaria, au sacrificat sala de sport, divizând-o în mai multe spaţii, pentru clasa pregătitoare şi sunt şcoli unde clasa pregătitoare a fost organizată pe coridor. Deci, pentru asemenea situaţii, noi va trebui să găsim soluţii. Acestea sunt anormale şi ar fi trebuit, înainte de a se lua decizia de a se transfera clasa pregătitoare la şcoala primară sau gimnazială, ori şi gimnazială, ar fi trebuit să avem un studiu de impact care să prezinte foarte clar starea infrastructurii şi capacitatea acesteia de a asimila clasa pregătitoare”, a declarat ministrul învăţământului Ecaterina Andronescu.(1 OCTOMBRIE 2012, REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Timiş: Elevii de la grădiniţă în pericol de EVACUARE

Scandal la o grădiniţă din judeţul Timiş. Peste 100 de preşcolari de la o unitate de învăţământ din localitatea Masloc, atât copii de grădiniţă cât şi elevi din clasa O, riscă să rămână pe drumuri, potrivit realitatea.net

Se pare că firma care s-a ocupat de construcţia grădiniţei nu şi-a primit banii de la Ministerul Educaţiei, astfel încât constructorul le-a trimis o somaţie de evacuare.(1 OCTOMBRIE 2012, REDACTIA)

Andronescu, despre clasa zero: După primul semestru, facem o analiză cu puncte tari şi puncte slabe

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, sâmbătă, la Craiova, referitor la clasa pregătitoare, că după primul semestru se va face o analiză "cu puncte tari şi puncte slabe", pentru a se decide dacă această clasă rămâne la şcoală sau revine la grădiniţă, potrivit Mediafax.
Ecaterina Andronescu s-a întâlnit, sâmbătă dimineaţă, la Craiova, cu educatoarele din judeţul Dolj, cu care a discutat despre problemele clasei pregătitoare.
Ministrul a declarat apoi, într-o conferinţă de presă, că în mai multe zone din ţară clasa pregătitoare a început cu multe probleme.
"Sunt şcoli care nu au avut spaţii adecvate şi care au sacrificat laboratoarele de fizică, de chimie sau de biologie, au sacrificat cancelaria, au sacrificat sala de sport, divizând-o în mai multe spaţii pentru clasa pregătitoare şi sunt şcoli unde clasa pregătitoare a fost organizată pe coridorul şcolilor. Deci pentru asemenea situaţii, noi va trebui să găsim soluţii. Sunt anormale aceste situaţii şi ar fi trebuit, în mod normal, înainte de a se lua decizia de a se transfera clasa pregătitoare la şcoala primară sau gimnazială sau şi gimnazială, ar fi trebuit să avem un studiu de impact care să prezinte foarte clar starea infrastructurii şi capacitatea infrastructurii de a asimila această clasă pregătitoare", a declarat Ecaterina Andronescu.
Ministrul Educaţiei a precizat că are o listă cu toate problemele apărute la clasa pregătitoare pentru fiecare şcoală.
Ecaterina Andronescu a spus că după primul semestru se va face o analiză pentru a se stabili dacă se menţine clasa pregătitoare la şcoală şi anul următor sau revine la grădiniţă.
"Am luat decizia, ca după primul semestru, să facem o analiză, cu puncte tari şi puncte slabe. Evident că, de la doamnele educatoare semnalul este clar: clasa pregătitoare ar trebui să rămână în grădiniţă. Sunt foarte multe argumente în favoarea acestei opţiunii pe care doamnele educatoare au exprimat-o: faptul că într-o şcoală avem elevi de 18 ani şi copii de cinci ani şi jumătate, nu este cea mai fericită situaţie când ies în pauză şi unii şi alţii. De aceea, eu cred că această analiză ne va duce în situaţia să putem lua o decizie corectă, pentru că, după opinia mea, să greşeşti, poate fi acceptat, dar să perseverezi diabolic, nu cred că trebuie să facem lucrul acesta", a declarat Ecaterina Andronescu.

De asemenea, ministrul Educaţiei a avut o întâlnire cu directorii de şcoli din judeţ, dar şi cu conducerea Universităţii din Craiova, discutând probleme legate de finanţarea instituţiei de învăţământ.
"Am discutat probleme legate de finanţarea de bază, având în vedere clasificarea anului anterior, dar şi amendarea finanţării de care se bucură, cu ghilimele de rigoare, Universitatea din Craiova şi ce-am putea să facem să ameliorăm această situaţie. Am discutat despre proiectele din progamul POSDRU, despre ce ar trebui să facem cu revistele româneşti şi în general cu calitatea învăţământului superior", a spus Ecaterina Andronescu.

Întrebată de jurnalişti despre susţinearea financiară pe care Ministerul Educaţiei ar putea să o dea Universităţii din Craiova pentru finalizarea unui corp de clădire, Andronescu a precizat că în bugetul pe acest an nu există resurse pentru investiţii, dar se programează două proiecte, în colaborare cu Banca Mondială şi cu Minsterul de Finanţe, pentru a se termina investiţiile începute.
În ceea ce priveşte faptul că microbuzele şcolare nu sunt suficiente în judeţul Dolj, Ecaterina Andronescu a spus că bani în acest moment pentru cumpărarea altora nu mai sunt, dar că se discută cu Ministerul de Finanţe pentru achiziţionarea prin leasing a altor maşini.

Ecaterina Andronescu a menţionat însă că nu a primit niciun răspuns de la Ministeurl de Finanţe.(29 septembrie 2012, REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Patru şoferi de microbuze pentru transportul elevilor au fost descoperiţi băuţi la volan

Patru şoferi de autovehicule destinate elevilor au fost prinşi la volan după ce au băut, în timpul unei acţiuni de control a Poliţiei Rutiere.

Poliţiştii de la Rutieră au controlat săptămâna aceasta peste 2.000 de autovehicule destinate transportului de elevi, acţiunea finalizându-se cu 420 de sancţiuni, dintre care cinci pentru şoferi care s-au urcat băuţi la volan, informează IGPR.

Alte 62 de sancţiuni au fost date pentru depăşirea limitei de viteză, fiind reţinute nouă permise de conducere şi 19 certificate de înmatriculare, potrivit sursei citate.

Şoferii au mai fost sancţionaţi pentru neacordarea de prioritate, inspecţie tehnică periodică expirată, lipsă poliţă RCA, nedeţinerea certificatului de competenţă profesională şi pentru alte fapte sub incidenţa legislaţiei rutieră.

Acţiunea îşi propune reducerea riscului de producere a accidentelor rutiere în care să fie implicate autovehiculele care transportă copii, precum şi verificarea respectării destinaţiei exclusive a acestor maşini.

Poliţiştii rutieri, împreună cu reprezentanţi ai Inspectoratelor Şcolare Judeţene şi ai primăriilor, au verificat autovehiculele destinate transportului de elevi şi înainte de începerea anului şcolar. Deficienţele constatate atunci au fost comunicate deţinătorilor de autovehicule, în vederea remedierii.( 29 septembrie 2012. M.B.)

Şeful medicilor din România vrea ca UE să suporte cheltuielile de şcolarizare ale studenţilor

Profesorul Vasile Astărăstoae, rectorul Universităţii de Medicină şi Farmacie „Gr. T. Popa" este de părere că Uniunea Europeană ar trebui să acorde bani studenţilor care după absolvire aleg să lucreze în ţările membre.
Rectorul Vasile Astărăstoae a declarat că Uniunea Europeană ar trebui să achite o parte dintre cheltuielile educaţionale ale statului român pentru mediciniştii care merg să lucreze în ţările europene. Statele membre şi-ar acoperi astfel necesarul de medici, iar statul român ar încasa bani care să acopere cheltuielile pentru a-i şcolariza.

„Noi cerem şi compensaţii pentru că am muncit atâţia ani. Chiar dacă un ochi râde, pentru că absolvenţii noştri sunt apreciaţi, celălalt plânge, întrucât ei nu îşi găsesc locul în această societate", a afirmat Vasile Astărăstoae.
Medic la târgul de joburi în străinătate: „Ţara mea nu mă vrea! Salariile sunt inexistente“ UPDATE FOTO

Anul acesta au plecat să muncească peste hotare 1.605 medici.
La UMF Iaşi studiază peste 10.000 de studenţi, masteranzi şi doctoranzi, dintre care peste 2.000 sunt studenţi străini din 70 de ţări.(VASILICA COSTIN, 1 OCTOMBRIE 2012)

Patru persoane îl şantajau pe rectorul de la Bioterra, ameninţându-l că îl vor compromite

Cele patru persoane îl ameninţau pe rectorul de la Bioterra că îl vor compromite.

Patru persoane au fost prinse în flagrant în Capitală, duminică seară, după ce i-ar fi cerut peste 100.000 de euro rectorului Universităţii Bioterra, Cornel Trandafir, pentru a nu face publice informaţii despre acesta considerate compromiţătoare, potrivit unor surse citate de Mediafax.
Cei patru au fost prinşi după ce s-au întâlnit cu Trandafir pentru a-i arăta mai multe documente, au mai spus sursele citate.

Una dintre persoanele suspectate de şantaj i-a pretins rectorului că este Florin Paraschivescu, directorul publicaţiei Atac la persoană, potrivit aceloraşi surse.
Adrian Dulugeac, prodecanul Facultăţii de Controlul şi Expertiza Produselor Alimentare de la Universitatea Bioterra, a fost reţinut joi de procurorii Parchetului Tribunalului Vâlcea, fiind acuzat de folosire de informaţii ce nu sunt destinate publicităţii ori permiterea accesului unor persoane neautorizate la aceste informaţii, fals intelectual şi material în înscrisuri oficiale, uz de fals şi instigare la fals intelectual şi material. Dulugeac a fost pus sub acuzare şi pentru luare de mită. CITEŞTE DESPRE CAZUL LUI DULUGEAC AICI!

Parchetul Tribunalului Vâlcea i-a pus sub acuzare pe Florin Adrian Dulugeac şi pe Laura Harcan în dosarul privind divulgarea subiectelor de la licenţă.( 30 septembrie 2012, 20:12 |  Autor IOANA OANCEA)
Ecaterina Andronescu: dacă profesorii de la Bioterra sunt vinovaţi, nu mai au ce căuta acolo

Ministrul Educaţiei a declarat azi, la Alba Iulia, că profesorii de la Universitatea Bioterra trebuie scoşi din unitatea de învăţământ dacă se va dovedi că sunt vinovaţi de divulgarea unor subiecte de licenţă.
"Dacă se dovedeşte că sunt profesorii anchetaţi sunt vinovaţi, nu mai au ce căuta în universitate şi o spun răspicat. Cred că universitatea are pârghii să-i scoată. În momentul în care intră în anchetă penală, ar trebui să-i şi scoată imediat din universitate", a declarat Ecaterina Andronescu.
Comisia care controlează Universitatea Bioterra se va axa pe verificarea elementelor tehnice, a adăugat ministrul. Concluziile anchetei vor fi făcute publice în momentul în care ministerul va avea raportul.

"În principiu, noi putem să cerem ARACIS o nouă evaluare, o evaluare urgentă. Poate ministerul să ceară acest lucru, iar ARACIS, după ce face evaluarea, poate să propună ministerului o sancţiune adresată universităţii, în situaţia în care sunt nereguli. Dacă se vorbeşte doar despre cei doi profesori, nu mai au ce căuta în universitate şi nu aş vrea să punem semnul vinovăţiei egale între eventuala vinovăţie a celor doi profesori şi întreaga universitate. E nedrept, trebuie să vedem ce se întâmplă acolo şi să vorbim în cunoştinţă de cauză”, a adăugat Andronescu.
Cercetările vizează acuzaţii de corupţie şi fals, la adresa cadrelor didactice.( 30 septembrie 2012, 19:20 |  Autor: CATALINA MIHU)

COTIDIANUL
Studenţii facultăţilor de stat încep luni noul an universitar

Aproximativ 400.000 de studenţi de la universităţile de stat de pe locurile bugetate şi de pe cele cu taxă şi aproximativ 108.000 de studenţi masteranzi vor începe luni noul an universitar 2012-2013.

Dintre cei 400.000 de studenţi aproximativ 62.400 sunt pe locurile bugetate şi aproximativ 113.002 sunt pe locuri cu taxă.

Cursurile universităţilor particulare la care învaţă aproximativ 140.000 de studenţi vor începe în funcţie de calendarul aprobat de senatul fiecărei universităţi în parte.

Universitatea Politehnica din Bucureşti va organiza festivitatea de începere a anului universitar luni, în Amfiteatrul An 010 din clădirea Rectoratului.(30 SEPTEMBRIE 2012, REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Andronescu va lua sancţiuni drastice în cazul Universităţii Bioterra

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, duminică, la Alba Iulia, că în cazul în care se va dovedi că profesorii de la Universitatea Bioterra acuzaţi de divulgarea unor subiecte de licenţă sunt vinovaţi, aceştia “nu mai au ce căuta acolo”, unitatea “trebuie să îi scoată”. Ecaterina Andronescu a spus, într-o conferinţă de presă, întrebată de situaţia de la Universitatea Bioterra, că, dacă profesorii anchetaţi sunt vinovaţi, unitatea de învăţământ “trebuie să-i scoată”, transmite corespondentul Mediafax.

“Dacă se dovedeşte că sunt vinovaţi (profesorii anchetaţi – n.r.), nu mai au ce căuta în universitate şi o spun răspicat. Cred că universitatea are pârghii să-i scoată. În momentul în care intră în anchetă penală, ar trebui să-i şi scoată imediat din universitate“, a afirmat Andronescu.

Potrivit acesteia, comisia care controlează Universitatea Bioterra se va axa pe verificarea elementelor tehnice, respectiv dacă au fost gestionate corect notele, dacă gestionarea studenţilor este corectă, conform normativelor, etc.

Ecaterina Andronescu a spus că, în momentul în care ministerul va avea raportul, îl va face public.(30 SEPTEMBRIE 2012, REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Androneasca SPALĂ PUTINA în cazul BIOTERRA. "ARACIS-ul va lua o decizie"

Ministrul Educației, Ecaterina Andronescu, politicianul care a ținut în spate ani de zile "fabricile de diplome", se ține departe scandalul Bioterra. Ca și în cazul universității "Tehnoeconomia europeană", aflată în ilegalitate, Andronescu spune că sancționarea acestor instituții nu intră în fișa postului de ministru.

Mesajul Ecaterinei Andronescu după a doua sesiune de BAC 

"Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS) va lua o decizie cu privire la ce vor găsi în universitate la momentul în care va reevalua universitatea", a declarat Ecaterina Andronescu, astăzi, la Alba Iulia. Potrivit acesteia, Bioterra avea un calificativ de încredere limitată şi se afla în perioada în care trebuia să dovedească îndeplinirea acelor criterii pe care ARACIS le-a stabilit. Andronescu a recunoscut că, în principiu, ar putea să ceară Agenției o evaluare de urgență, care să ducă la sancționarea instituției, în cazul se vor găsi nereguli, dar a subliniat că va lăsa "organele abilitate să își realizeze misiunea pe care o au".

Între timp, ministerul Educației a deshis o anchetă paralelă, a mai spus Andronescu, fără a menționa însă nimic despre ce riscă eventualii vinovați. "Ne interesează să vedem dacă au fost gestionate corect notele (...). De asemenea vrem să urmărim şi dacă gestionarea studenţilor este corectă, conform normativelor, şi dacă asigurarea cu un profesor pentru fiecare disciplină s-a făcut în conformitate cu legea. În momentul în care vom avea raportul, evident că îl vom face public', a declarat ministrul.

Desființări doar pe hârtie

Ecaterina Andronescu a amintit că este singurul ministru din 1990 încoace care a desfiinţat, prin acte normative, în 2002 şi 2003, un număr de 37 de aşa-zise universităţi. 'De ce? Pentru că erau centre de producere de resurse şi în nici un caz centre de învăţare, aşa cum ar trebui să fie o universitate', a explicat ministrul Educaţiei. Culmea, unele dintre unitățile scoase de Andronescu în afara legii funcționează bine-mersi și astăzi. Cel mai elocvent exemplu vine de universitatea-fantomă "Tehnoeconomia europeană". Teoretic, însăși Ecaterina Andronescu a declarat-o ilegală, în 2002. Practic, universitatea înmatriculează studenți pe bandă rulantă. (ANDREEA CIULAC, 30 SEPTEMBRIE,2012)
Decizia scandaloasă a Guvernului: a salvat 26 de universităţi „fantome"

Mai multe universităţi din ţară şi-au deschis porţile anul acesta deşi teoretic ar fi trebuit să fie închise. Termenul până la care acestea trebuie să primească aviz din partea ARACIS, fără de care nu pot funcţiona, s-a prelungit brusc cu un an, imediat după ce Guvernul s-a schimbat. 

O notă a Ministerului Educaţiei avertiza la sfârşitul lunii februarie că toate universităţile care nu au privit aviz de la ARACIS vor suporta consecinţele: închiderea programelor de studii de licenţă sau chiar lichidarea instituţiilor, acolo unde este cazul. Nota din 28 februarie 2012 oferea universităţilor un ultim termen de o lună pentru a solicita evaluarea ARACIS. Instituţia de acreditare urma să anunţe în aprilie rezultatele evaluărilor şi, în funcţie de acestea, universităţile primeau aprobare de funcţionare sau nu. Pe lista ministerului se regăseau 13 universităţi private în pericol de lichidare şi alte 35 de universităţi cu doar unele specializări în pericol de închidere.

Numai câteva dintre in stituţiile de învăţământ aflate pe lista neagră au cerut în perioada imediat următoare evaluarea ARACIS şi au primit aviz de funcţionare. Printre acestea, Universitatea "Spiru Haret", Universitatea "Al.I.Cuza" din Iaşi, Universitatea din Craiova, Universitatea Creştină "Partium" din Oradea. Însă cele mai multe au mers în continuare aşa, iar situaţia s-a rezolvat de la sine. 26 de unităţi de învăţământ, cu mii de studenţi înscrişi, au fost salvate doar de venirea USL la Putere.

Hotărârea de Guvern 30 iulie a dat drept de funcţionare universităţilor de pe lista neagră, permiţându-le să obţină avizul ARACIS până la 30 martie 2013. Din vârful pixului, instituţiile de învăţământ au primit un an de graţie. "Dacă acest termen este depăşit, Ministerul Educaţiei trebuie să aplice prevederile legii", spun reprezentanţii ARACIS. Teoretic, studenţii sunt pro tejaţi chiar dacă universităţile intră în lichidare. "Studenţii îşi termină studiile, dar universitatea nu mai poate organiza un nou examen de admitere", au precizat reprezentanţii ARACIS. Ce-au obţinut universităţile: să dea licenţă şi anul acesta, să înscrie alţi studenţi în toamnă şi să le mai ia taxe încă 4-5 ani de-acum înainte.

Chinul acreditării, un efort imens

În timp ce unele universităţi private au dat din umeri şi nu au făcut nimic pentru a primi evaluarea ARACIS, în altele s-au investit milioane de euro pentru acelaşi lucru. Este cazul "Universităţii Petre Andrei" din Iaşi, care a primit anul trecut gradul de încredere. "A fost o muncă asiduă şi continuă timp de doi ani. Au fost evaluate toate programele de licenţă şi masterat şi toate au primit acreditare. Am investit 3,5 milioane de euro pentru un cămin studenţesc, pentru dotarea laboratoarelor şi a centrelor de cercetare, pentru personal calificat. Am muncit pe brânci împreună cu angajaţii şi am avut nopţi la rând în care nu am putut dormi, dar până la urmă am reuşit să trecem de la gradul de neincredre la gradul de încredere. Suntem plini de datorii acum şi uneori mă întreb dacă a meritat acest efort uriaş văzând că în jurul meu funcţionează în continuare fabricile de diplome", spus Doru Tompea, rectorul Universităţii "Petre Andrei" din Iaşi.

Doru Tompea, rectorul Universităţii „Petre Andrei” din Iaşi

Frăţie între lumea academică şi impostura politică

Fostul ministru al Educaţiei, Daniel Funeriu, explică anomalia aministierii universităţilor fantomă: "Impostura universitară a beneficiat de un sprijin fără precedent din partea politicienilor. Uitaţi-vă doar care au fost nominalizările acestui guvern pentru conducerea Ministerului Educaţiei şi căutaţi grupurile de interese din jurul acestora. Cei propuşi erau exponenţii unor interese. Sursa problemelor din mediul universitar este impostura universitară, susţinută de politicienii de prim rang din România. Amintiţi-vă ce rezistenţă puternică a existat faţă de clasificarea universităţilor şi ierarhizarea universităţilor".(IRINA MARINESCU 29 SEPTEMBRIE 2012)
ÎNCEPE FACULTATEA: România are din ce în ce mai puţini studenţi. Află de ce

Luni, 1 octombrie, facultăţile îşi deschid porţile pentru începerea unui nou an universitar, 2012-2013. Însă, faţă de anii trecuţi, numărul studenţilor din România a scăzut considerabil atât din cauza rezultatelor dezastruoase de la examenul de bacalaureat, cât şi din cauza mirajului străinătăţii.

Mai exact, tot mai mulţi absolvenţi de liceu aleg să emigreze fie pentru continuarea studiilor, fie pentru a-şi găsi un loc de muncă, potrivit Digi 24.

România avea în 1990 ceva mai puţin de 200.000 de studenţi. A urmat o creştere spectaculoasă a numărului de cursanţi, determinată de dorinţa tinerilor de a avea studii superioare. Un factor important a fost apariţia învăţământului privat.

Ţara noastră avea peste 900.000 de studenţi în 2007, anul cu cea mai mare populaţie universitară din ţară. De atunci, numărul acestora a scăzut an de an. În 2009 erau mai puţin de 800.000, iar anul trecut ceva mai mult de 500.000 de cursanţi.

Capitala rămâne cel mai mare centru universitar din România. În Bucureşti, anul trecut învăţau 222.000 de studenţi, dintre care 95.000 în universităţile de stat şi 127.000 în cele private. Pe locul doi se află Cluj-Napoca, unde învaţă 57.000 de studenţi. Iaşul se clasează pe locul al treilea, cu 55.000 de studenţi.

Spre deosebire de Bucureşti, în centrele universitare din provincie proporţia studenţilor de la stat este covârşitoare.(REDACTIA, 1 OCTOMBRIE 2012)

Lista POLITICIENILOR care au ABSOLVIT Universitatea Bioterra, unde o diplomă se CUMPĂRA cu 1.000 de euro. Află de ce a mers Negoiţă la universitatea la care licenţa se ia pe şpagă.

Mediul universitar este zguduit de un nou scandal după ce mai mulţi profesori au fost acuzaţi de fals intelectual, iar alţii sunt bănuiţi de corupţie. Politicieni importanţi au terminat această universitate.

Poliţiştii şi procurorii au făcut 19 percheziţii în Bucureşti, dintre care una domiciliară şi 18 la Universitatea Bioterra, precum şi alte trei în Olt, Drăgăşani şi Ilfov, într-un caz în care cadre didactice sunt cercetate pentru fapte de corupţie. În acest caz ar fi vizate cadre didactice de la Universitatea Bioterra care ar fi pretins bani de la studenţi pentru acordarea unor note mai mari la licenţă. Postul Realitate TV spune că o diplomă de licenţă se lua cu sume cupinse între 1.000 şi 3.000 euro.
"Nu mai ştiu de ce am urmat această şcoală"

Interesant este că o serie de politicieni au urma cursurile Universităţii Bioterra. Unul dintre ei este Robert Negoiţă, devenit primar al sectorului 3 din Bucureşti. Acesta ne-a spus că nu a stat pe gânduri atunci când a ales această universitate deoarece „sistemul universitar românesc este foarte slab şi eu nu pun nici un preţ pe el. Nu am o argumentaţie mult prea solidă pentru alegerea făcută. Bioterra îmi era la îndemână. La specializarea «Economia Turismului» a fost şi cumnata mea acolo, cu un an mai devreme, iar la Drept nu mai ştiu de ce m-am dus.
Atunci când eram om de afaceri am angajat deopotrivă absolvenţi de învăţământ de stat ca şi de privat şi nu am văzut nici o diferenţă". Bioterra nu este nici măcar inclusă în clasamentul Ad-astra al celor mai bune instituţii de învăţământ superior din România. Adică, nu are nici un fel de activitate ştiinţifică. George Ionescu, deputat PDL, a absolvit facultatea de "Ingineri şi management agroturistic" dar a obţinut şi un master în drept. Primarul de Voluntari, Florentin Pandele, a absolvit în 2004, facultatea Bioterra, specializarea drept. De semenea, deputatul liberal Alexandru Pereş a studiat la Bioterra.

Instigare la fals

Peste 40 de persoane au fost audiate la sediul Poliţiei Române în acest caz, anchetatorii vâlceni deplasându-se la Bucureşti pentru a face aceste interogatorii. Parchetul l-a pus sub acuzare pe Florin Adrian Dulugeac, şef de lucrări în cadrul Universităţii Bioterra Bucureşti - Facultatea de Control şi Expertiză a Produselor Alimentare, sub acuzaţia de als intelectual şi material în înscrisuri oficiale, uz de fals şi instigare la fals intelectual.
De asemenea, Laura Harcan, şef de lucrări la Facultatea de Drept a fost pusă sub acuzare pentru fals intelectual. La rândul ei, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu a precizat că, "corpul de control a plecat la Bioterra pentru a analiza procedura de notare, de eliberare a diplomelor şi dacă au fost respectate conţinuturile materiilor predate. Corpul de control va sta la universitate atât cât va fi nevoie".

În apărarea sa, rectorul Cornel Trandafir a precizat că" au existat zvonuri potrivit cărora Universitatea Bioterra ar fi eliberat diplome false. Acest lucru este total neadevărat, întrucât la serviciul care răspunde de eliberarea acestor documente este o persoană foarte vigilentă, care în urmă cu trei ani a refuzat eliberarea unor diplome de licenţă după ce a descoperit opt diplome de bacalaureat false".

Scandal cu diplome şi în 2000

Universitatea Bioterra fost implicată, în 2000, într-un scandal legat de emiterea de diplome şi certificate imprimate de Ministerul Educaţiei, fără ca Bioterra să aibă dreptul pentru asemenea tipizate, la acea vreme CNEEA hotărând retragerea autorizaţiei, până la remedierea problemelor.
La sfârşitul anului 2000, Consiliul Naţional de Evaluare Academică şi Acreditare (CNEAA) de la acea vreme a hotărât retragerea autorizaţiei şi a dreptului de funcţionare pentru toate specializările Universităţii Bioterra Bucureşti, din cauza încălcării grave a Legii acreditării şi a Legii învăţămîntului. Neregulile descoperite vizau organizarea ilegală, la Constanţa şi Arad, a unor filiale aparţinînd departamentului de psihopedagogie, prin concesionare către unele fundaţii, precum şi emiterea de diplome şi certificate imprimate de MEN, fără ca UBB să aibă dreptul pentru asemenea tipizate. Conducerea CNEA preciza atunci că o diplomă care apărea la Universitatea Agronomică cu menţiunea "anulat" a fost regăsită la Universitatea Bioterra ca document autentic.(PETRE BADICA, 28 SEPTEMBRIE 2012)
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