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STIREA ZILEI
Dumitrescu, propusă la Educaţie, acuzată de incompatibilitate pentru că e rector şi membru CSM
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Petiţie pentru un Bacalaureat mai uşor la matematică

Tineri de clasa a XII-a de la Colegiul Naţional „Al. I. Cuza“ din Focşani cer viitorului ministru al Educaţiei să îndrepte o eroare

Elevii claselor a XII-a A şi B cu profil de matematică - informatică de la una dintre cele mai prestigioase unităţi liceale din Focşani, Colegiul Naţional „Al. I. Cuza“ au scris o petiţie pentru viitorul şef  din Educaţie. Tinerii solicită îndreptarea unei erori în metodologia examenului de Bacalaureat. 

Elevii doresc rezolvarea unei nedreptăţi create anul acesta ca urmare a schimbării metodologiei examenului de admitere la facultate. 

„Mai precis, ca urmare a noii metodologii, media examenului de Bacalaureat este luată în calcul ca medie de admitere la facultate. În cadrul profilului nostru, matematică-informatică, examenul de matematică M1 este mult mai dificil decât cel susţinut de elevii de la M2, dar la admiterea la facultate nu se ţine cont de acest lucru, ceea ce afectează, credem noi, egalitatea de şansă a elevilor ce urmează profilul matematică-informatică“, arată elevii în petiţia trimisă pe adresa Ministerului Educaţiei. Pentru a nu le fi reduse şansele la matematică, dar şi datorită schimbării târzii a regulilor de către minister, elevii solicită ca examenul de matematică de la profilul matematică-informatică (M1) să conţină acelaşi tip de subiecte ca cel de la M2. 

Elevii ar putea migra

În sprijinul acestei solicitări viitorii absolvenţi de liceu aduc ca argument faptul că examenul de Bacalaureat la limba şi literatura română nu are grade diferite de dificultate la profilele real şi uman, deşi programa şi numărul de ore alocat acestei discipline diferă. 

„Cei de la M2 sunt destul de avantajaţi la Bac. S-ar putea crea un fenomen care se numeşte «migrarea elevilor de la M1 la M2 în clasa a XII-a» care se datorează exclusiv examenului mai uşor, astfel având şanse mai mari să intre la facultăţi de profil“, este de părere Iulia Gorciu. 

Elevii sunt susţinuţi în demersul lor de profesorul de matematică. „Eu sunt şi diriginte la una din clase şi-i susţin pentru că nu există o egalitate de şanse la admiterea la facultate. La ASE Bucureşti admiterea se face exclusiv pe baza mediei de la Bacalaureat şi este influenţată de media la matematică. O notă de 9 la M1 se ia mult mai greu decât un 10 la M2“, susţine profesorul Tiberiu Oprea. Petiţia elevilor de la Colegiul „Cuza“ este salutată şi de colegii lor de la liceul concurent „Unirea“. 

„Noi suntem la mate-info. Am venit aici pentru că, teoretic, îmi place matematica. Pe mine nu mă deranjează faptul ca avem un nivel de dificultate mai ridicat la matematică faţă de cei de la M2, în schimb mă deranjează faptul ca la română cei care sunt la filologie şi se axează în special pe asta au acelaşi nivel de dificultate la Bac ca şi noi“, spune Mihai Murgu Arterian, de la Colegiul Naţional „Unirea“.(STEFAN BORCEA)

Dumitrescu, propusă la Educaţie, acuzată de incompatibilitate pentru că e rector şi membru CSM

Corina Dumitrescu, propusă pentru portofoliul Educaţiei, este soţia deputatului PSD Cristian Dumitrescu şi rector al Universităţii Creştine Dimitrie Cantemir, fiind acuzată de incompatibilitate după a fost aleasă membru CSM din partea societăţii civile.

Corina Dumitrescu s-a născut la 10 martie 1964 şi este soţia deputatului PSD (fost PD) Cristian Dumitrescu.

Potrivit presei, Cristian Dumitrescu a părăsit tabăra democraţilor în momentul în care Traian Băsescu a preluat preşedinţia partidului. Cristian Dumitrecu este, în prezent, membru al Comisiei pentru Învăţământ a Camerei Deputaţilor.

Corina Dumitrescu este licenţiată în ştiinţe juridice, doctor în Drept, fondator la Universităţii Creştine Dimitrie Cantemir, fiind rector al acesteia. Ea a fost aleasă, în iunie 2010, membru în Consiliul Superior al Magistraturii din partea societăţii civile, în urma votului din plenul Senatului.

Situaţia a fost contestată, existând acuzaţii de incompatibilitate între funcţia de membru CSM - demnitate publică - şi cea de rector. Potrivit noii legi a Educaţiei, o persoană aflată în situaţia soţiei deputatului PSD trebuie să aleagă între locul din CSM şi funcţia de rector al Universităţii Creştine "Dimitrie Cantemir".

Conform Statutului membrilor Consiliului, "membrii Consiliului Superior al Magistraturii au calitatea de demnitar", iar noua Lege a Educatiei prevede că "persoanele care ocupă o funcţie de conducere sau de demnitate publică nu pot exercita funcţia de rector pe perioada îndeplinirii mandatului".

Ulterior, preşedintele Traian Băsescu a declarat, în vara anului 2011, că Senatul a acţionat împotriva interesului României când a desemat în CSM, din partea societăţii civile, o persoană incompatibilă conform Legii ANI şi nu a desemnat o a doua persoană, pentru că această Cameră a făcut jocuri politice.

Rezolvarea situaţiei Cornei Dumitrescu a tot fost amânată de la acea dată.

Numele Corinei Dumitrescu a apărut, alături de cel al Manuelei Mitrea, în 2006, într-un lung şir de demnitari, magistraţi şi "acoliţi ai PSD" enumeraţi de ministrul Justiţiei de atunci, Monica Macovei, care ar fi intrat în Notariat fără examen, scrie Mediafax.

Potrivit unei declaraţii de avere din 2009, Corina Dumitrescu deţine două apartamente în Bucureşti, de 81 şi 151 de metri pătraţi, şi un apartament în Timişoara. De asemenea, Corina Dumitrescu deţine o casă de vacanţă şi un teren intravilan în Sinaia. Ea mai are, potrivit declaraţiei din 2009, două terenuri extravilane, în alte localităţi.

Potrivit aceleiaşi declaraţii, ea nu deţinea sume în conturi bancare, bunuri cu valoare deosebită sau active financiare.(RAZVAN CARCU)

100 de copii au participat la un marş de conştientizare privind problema transportului şcolar în mediul rural

Copiii au purtat pancarte cu mesaje de implicare
În cadrul campaniei „Eu cum ajung la şcoală?", organizaţia neguvernamentală World Vision a organizat sâmbătă un eveniment de conştientizare privind problema transportului şcolar în mediul rural.

Scopul acțiunii a fost încurajarea strângerii de fonduri în vederea achiziţionării unui microbuz şcolar pentru 150 de copii din comuna Rebricea, judeţul Vaslui, care, pentru a ajunge la şcoală, sunt nevoiţi să parcurgă, zilnic, 10 kilometri pe jos.

La marş au participat aproximativ 100 de copii din programele World Vision, cu vârste cuprinse între 7 şi 14 ani, dar şi voluntari ai organizaţiei.

Aceştia au mers pe jos 10 kilometri pentru a face cunoscută cauza celor 150 de copii din comuna Rebricea.

Acţiunea a beneficiat de sprijinul Andreei Răducan, Dianei Dumitrescu şi al Danielei Nanecare, care au contribuit la strângerea de fonduri.

Timp de 3 ore, campioana mondială şi cele două actriţe au mers alături de cei 100 de copii, au oferit trecătorilor broşuri cu detaliile campaniei şi i-au încurajat să susţină cauza micuţilor din Rebricea.

Traseul pe care l-au urmat participanţii la marş a fost: Parcul Cişmigiu, Calea Victoriei, Bulevardul Magheru, Bulevardul Lascăr Catargiu, cu destinaţia Parcul Herăstrău, unde au poposit aproximativ o oră şi au interacţionat cu trecătorii.

Pe tot parcursul marşului, copiii şi vedetele care au susuţinut cauza celor 150 de micuţi din Rebricea au purtat tricouri cu numele campaniei şi au ţinut pancarte cu mesaje de implicare.

Donaţiile pentru campania „Eu cum ajung la şcoală" pot fi făcute printr-un SMS la 879, până la finalul lunii aprilie, iar până la finalul lunii mai, cei care doresc să vină în ajutorul copiilor din Rebricea, o pot face, donând:

•5 euro la 0900 900 090 sau 10 euro la 0900 900 092, numere de telefon disponibile în reţeaua Romtelecom;(RALUCA SOFRONIE)
CRONICA ROMÂNĂ
O nouă etapă de înscriere în clasa pregătitoare

Cea de-a patra etapă de înscriere a copiilor în clasa pregătitoare şi în clasa I va avea loc în perioada 2 – 18 mai şi se va face în Capitală la centrul special de înscriere constituit de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti la Colegiul Naţional ”I. L. Caragiale”.

Potrivit calendarului aprobat de MECTS, activitatea de înscriere se va desfăşura în perioada 2 – 9 mai, când vor fi înscrişi pe locurile disponibile la unităţile dorite copiii ai căror părinţi au solicitat înscrierea la altă şcoală decât şcoala de circumscripţie, dar au fost respinşi iniţial, din lipsă de locuri, iar între 11 şi 18 mai vor fi înscrişi copiii care nu au fost cuprinşi în nicio unitate de învăţământ în etapele anterioare.

În Bucureşti informaţii privind înscrierea copiilor în clasa pregătitoare şi în clasa I pentru anul şcolar 2012 – 2013, etapa a IV-a, pot fi solicitate la telverde 0800816021.

Înscrierea se va face în urma completării de către părinte a unei cereri scrise tip, părintele având posibilitatea de a înscrie pe cerere un număr de opţiuni. Pe lângă cerere părinţii pot depune şi documente care dovedesc îndeplinirea criteriilor de departajare.

Afişarea listelor se va face în data de 21 mai.

Procedura operaţională de înscriere cuprinde precizări privind activitatea propriu-zisă de înscriere a copiilor în etapa a IV-a, graficul de înscriere şi modelul de cerere de înscriere, documente postate pe site-ul IŞMB (www.ismb.edu.ro) şi afişate la intrarea în fiecare unitate de învăţământ preuniversitar de stat cu nivel primar din Bucureşti.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
În tabără cu Robin Hood

Îmbrăcaţi în haine de cavaleri, copiii cu spirit de aventură vor învăţa să mânuiască spada şi să tragă cu arcul. Cei inventivi pot participa la tabere de creaţie, unde învaţă tainele olăritului.

Prilej de amintiri și prietenii noi, departe de casă 

În loc să bată mingea în faţa blocului sau să stea cu ochii lipiţi de calculator, micuţii au opţiunea să-şi petreacă vacanţa de vară în tabere special gândite pentru nevoile şi pasiunile lor. Cu o documentare prealabilă şi puţin noroc, orice părinte poate găsi o tabără pe măsura buzunarului său şi a personalităţii copilului. 

Învaţă engleza în decor medieval

Shakespeare School organizează o tabără medievală în limba engleză pentru copiii de 9- 12 ani. Cavalerii şi tinerele domniţe vor putea exersa limba engleză într-un decor medieval, în Moeciul de Sus, iar timp de o săptămână vor purta rochii de prinţese şi tunici de cavaleri. 

Vor participa la ateliere de mânuire a spadei şi tir cu arcul şi se vor juca de-a Robin Hood. Până şi lecţiile de engleză vor avea tematică medievală. 

Preţul participării este de 1.550 de lei. 

Copiii energici sunt aşteptaţi la tabăra de tenis de la Snagov. Pe lângă lecţiile de tenis, cei mici vor învăţa să înoate şi să meargă pe bicicletă. Nu vor avea acces la calculator, iar meniul va conţine doar mâncare sănătoasă. 

Marian Manolache, directorul general al acestui proiect, dă garanţii că cei mici sunt pe mâini bune. 

"Copiii trebuie să înveţe să se descurce pe cont propriu. Este o diferenţă majoră între copiii care vin pentru prima oară şi cei care au mai fost". Fiecare tabără costă în jur de 1.300 de lei şi ţine şapte zile. 

Iubitorii muntelui au altă opţiune: taberele Ditheo, la Bran şi Hura Humorului, unde cei mici fac drumeţii, tiroliană, escaladă etc. Preţurile sunt cuprinse între 700 şi 1.000 de lei. 

900 de lei 

costă, în medie, o tabără de vară în România. Preţul variază în funcţie de condiţiile de cazare şi de specialiştii care-i asistă

pe micuţi

Distracţie în funcţie de hobby

Părinţii sunt sfătuiţi să aleagă taberele în funcţie de interesele copilului. La Horezu, spre exemplu, va avea loc o tabără de creaţie, pentru elevii dornici să înveţe şi în vacanţă.

"Children Tour For Education" le pune la dispoziţie şase zile dedicate artei frumosului, cu ateliere de olărit, precum şi de pictură în ciocolată, toate ţinute în limba engleză sau germană. Copiii vor fi cazaţi la o pensiune completă de patru margarete, de unde vor porni în scurte drumeţii în zona Culoarului Rucăr-Bran. Tabăra este deschisă tinerilor cu vârsta cuprinsă între 4 şi 18 ani şi costă circa 700 de lei.

Pentru familiile pentru care educaţia religioasă e importantă, există tabere şi cu acest profil. Din iunie până în septembrie, cu puţin sub 600 de lei, copiii între 9 şi 14 ani pot merge o săptămână în tabăra de vară "Floare de Colţ", la Durău, staţiune din judeţul Neamţ, situată la poalele muntelui Ceahlău. Vor avea parte de drumeţii, întreceri sportive, ateliere tematice, dar vor merge şi la slujbe religioase. Prima serie pleacă în tabără în data de 23 iunie.(ANDREEA CIULAC)

Cine este Corina Dumitrescu, noul Ministru al Educației. PLUS: ce avere are

Învățământul românesc se va afla în următoarea perioadă în mâinile Corinei Dumitrescu, propusă pentru această funcție de guvernul Ponta. 

Corina Dumitrescu este rector al Universității Creștine ”Dimitrie Cantemir” și membru al Consiliului Superior al Magistraturii din partea societății civile. Este soția deputatului PSD Cristian Dumitrescu, președintele comisiei de Învățământ din partea Camerei Deputaților.

Sprijin pentru universitățile private

Cristian Dumitrescu și Corina Dumitrescu au sprijinit modificarea legii privind patrimoniul universităților particulare, în așa fel încât acestea să poată fi desființate ușor, iar bunurile să treacă în proprietatea fondatorilor. Conform CV-ului acesteia, Corina Dumitrescu este fondator ai Universității Creștine ”Dimitrie Cantemir”, iar inițiatorii legii sunt Petru Filip (PSD) și Cătălin Croitoru (PDL), ambii profesorii la această universitate. 

CV-ul Corinei Dumitrescu

08.10.1990-01.11.1990 – Secretar științific la Universitatea ”Dimitrie Cantemir”, responsabil cu organizarea ședințelor senatului universitar

01.11.1990-01.10. 1997- Asistent universitar la Universitatea ”Dimitrie Cantemir”

01.10.1997-24.02.2003- Lector universitar la Universitatea ”Dimitrie Cantemir”

24.02.2003- 26.02. 2007- Conferențiar universitar la Universitatea ”Dimitrie Cantemir”

24.04. 2004-12.01.2007- Prorector la Universitatea”Dimitrie Cantemir”

26.02. 2007- prezent- Profesor universitar la Universitatea ”Dimitrie Cantemir”

12.01.2007- prezent- Rector al Universității ”Dimitrie Cantemir”

2001-2005- Secretar General în Ministerul Justiției

Corina Dumitrescu a absolvit Liceul de Chimie din Oradea, iar studiile superioare le-a făcut la Universitatea din București, Facultatea de Drept și la Universitatea Babeș Bolyai. De asemenea, a făcut cursuri de Drept Comparat, la Universitatea din Leuven, Belgia și Cursuri de Drept Internațional la Universitatea Standford, din California. Corina Dumitrescu este doctor în drept. 

Averea Corinei Dumitrescu

Conform declarației de avere, Corina Dumitrescu deține, împreună cu soțul, următoarele:

un apartament în București, de 81, 30 mp

un apartament în București, de 151, 30 mp

un apartament în Timișoara

alte două apartamente

o casă de vacanță la Sinaia, de 260 mp

două terenuri extravilane în Brătulești, fiecare de 2.000 mp

două terenuri extravilane în Gruiu, de 1.500 mp, respectiv 1.000 mp

un teren intravilan în Sinaia, de 600 mp

trei mașini (Jeep Grand- Cherokee, BMW si un Logan)

picturi în ulei pe pânză, în valoare de 45.000 de euro

bijuterii, în valoare de 12.000 de euro

Conform aceleiași declarații de avere, completată în 2011, Corina Dumitrescu a contractat, în 2008, un credit ipotecar în valoare de 260.000 de euro, scadent în 2018.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Maraton de concursuri şcolare

Competiţiile nu sunt obligatorii, însă cei mici se înghesuie să-şi testeze cunoştinţele, încurajaţi de profesori. Participarea se plăteşte.

 Până să intre în vacanţa mare, elevii de şcoală generală, cu spirit competitiv, au de trecut o probă de foc. Luna aceasta, pe lângă teze, au loc o serie de concursuri şcolare. Numai în Bucureşti sunt programate, pentru luna mai, şapte astfel de competiţii, la o distanţă de câteva zile. 

Adrian Topor, vicepre­şedintele Federaţiei Naţio­nale a Părinţilor spune că cei mai câştigaţi sunt organizatorii, nu elevii. 

Profil de participant: Elevul bun la toate

Mai mult, explică Topor, nu aglomerarea concursurilor în preajma tezelor este problema, ci presiunea asupra unora dintre copii, de a participa la cât mai multe competiţii.

"Când să le fi pus, că tot anul şcolar e aglomerat? Grav este că elevii cad victime presiunii profesorilor şi părinţilor, care cred că un elev bun la clasă trebuie să meargă şi la concursul de matematică, şi la chimie, şi la română". 

Un rol important îl au şi profesorii, oameni-cheie în strategia de marketing a competiţiilor, care au puterea de a mobiliza un număr mare de copii. 

De-a lungul timpului, mai mulţi profesori din diverse şcoli din ţară au fost suspectaţi că primesc bani pentru a-i convinge pe copii să participe. Mai mult, au existat reclamaţii privind corectitudinea profesorilor, mai ales în instituţiile şcolare unde se obţin punctaje foarte mari. 

Dascălii spun că elevii participă benevol şi că, dacă vor să aibă momente de respiro în perioada tezelor, pot alege să meargă la concursurile din weekend sau la cele de peste an. 

"Copiii nu sunt obligaţi să se înscrie, mai ales că trebuie să şi plătească. În plus, concursurile şcolare naţionale încep cam din toamnă. La Cangurul de exemplu, există mai multe etape", face lumină Maria Lef, director-adjunct la Şcoala Centrală. 

Ca să participle la Cangurul, Euclid şi Eurojunior, copiii trebuie să achite o taxă de 15-20 de lei, la care se adaugă şi costul culegerilor folosite pentru a se pregăti de concurs. Comper este singura competiţie unde participarea este gratuită. 

Părinţii achită 15-20 de lei pentru competiţii precum Euclid şi Eurojunior

"Elevii cad victime presiunii profesorilor şi părinţilor, care cred că un elev bun la clasă trebuie să meargă la toate concursurile".

ADRIAN TOPOR, Federaţia Naţională a Părinţilor(ANDREEA CIULAC)

Elevi români, premiaţi de NASA
Câţiva elevi de la Colegiul Naţional de Informatica Tudor Vianu din Capitală au câştigat marele premiu de 5.000 de dolari al concursului NASA Space Settlement, la egalitate cu o echipă de copii de la Cypress Bay High din Weston, Florida.

Tinerii se vor bucura de o călătorie la Washington şi vor primi cadou şi o tabără de şapte zile la mare, din partea Primăriei Bucureşti.

La concursul din acest an au fost înscrise 474 de proiecte, realizate de 1.246 de elevi, coordonaţi de 103 profesori, din 19 ţări.(REDACTIA)

Harry Potter şi Habarnam intră în programa şcolară. Liceenii îl vor studia pe Paolo Coelho

Poveştile străine ce fac deliciul copiilor se vor studia şi la clasă. Din toamnă, în clasa I elevii vor vorbi despre Mica Sirenă şi Rapunzel, iar în gimnaziu se vor delecta cu Harry Potter şi Sherlock Holmes.

Literatura universală, ce se studia până acum cu precădere în liceu, la profilul uman, se va regăsi de acum în programa şcoalară a fiecărui an, de la învăţământul primar şi până la liceu. Anunţul a fost făcut recent de Ministerul Educaţiei. 

Orarul elevilor nu se va încărca, învăţătorii şi profesorii având dreptul să renunţe la unele opere româneşti în favoarea celor cu autor străin. 

Înţelegi o cultură dacă îi cunoşti operele literare

Cristian Hatu, de la Centrul Educaţia 2.000+, cel care a propus Ministerului Educaţiei această modificare, spune că introducerea autorilor străini în programă îi va familiariza pe elevi cu valori, idei, culturi care îi ajută să se formeze. 

"Literatura are capacitatea de a forma atitudini şi comportamente, iar prin literatura universală suntem familiarizaţi cu un sistem european de gândire şi valori".

De asemenea, spune Hatu, lărgirea ariei de studiu este în beneficiul celor care aleg să muncească în alte ţări. "Mulţi români lucrează în Europa, iar unii nu ştiu mai nimic despre cultura ţării în care lucrează. S-ar integra mai uşor în felul acesta". 

Specialistul în educaţie este de părere că literatura universală va fi un bun antidot pentru lipsa respectului copiilor faţă de valori, norme şi reguli. El crede că exemplele personajelor din cărţi ar putea schimba acest lucru. 

În liceu, din anul şcolar următor, se vor studia, pe lângă autori clasici precum Shakespeare şi Dante, şi unii contemporani, ca Paolo Coelho ("Alchimistul") şi Milan Kundera ("Gluma"/"Valsul de adio"). 

Autorii străini vor fi in­troduşi în manualele noi pe măsură ce acestea se vor retipări. Profesorii vor alege câte 5-6 titluri pentru fiecare grupă de vârstă, iar textele trebuie să fie atât din literatura clasică, cât și din literatura contemporană sau recentă, care le pot stimula tinerilor cititori interesul şi gustul pentru citit.

Oana Badea, secretar de stat în Ministerul Educaţiei, a dat asigurări că modificarea programei nu afectează examenele. Astfel, cel puţin anul acesta şi cel care urmează, evaluarea naţională şi Bacalaureatul nu vor conţine subiecte de literatură universală.

În liceu, sunt propuși pentru studiere următorii: 

Clasa a IX-a

Iliada, Odiseea, Eneida (repovestiri, fragmente)

William Shakespeare, Romeo şi Julieta

Molière, Avarul / Mizantropul / Tartuffe

Nikolai Vasilievici Gogol, Suflete moarte

Alain-Fournier, Cărarea pierdută

Agatha Christie, Zece negri mititei

Dino Buzzati, Secretul Pădurii Bătrâne

William Golding, Împăratul muştelor

Glendon Swarthout, Binecuvântaţi animalele şi copiii

Jerome David Salinger, De veghe în lanul de secară / Curtis Sittenfeld, Prep

Isaac Asimov, Eu, robotul

Italo Calvino, Baronul din copaci

Anna Frank, Jurnalul unei tinere fete

Jean-Claude Carrière, Cercul mincinoşilor. Poveşti filozofice din lumea întreagă

Paulo Coelho, Alchimistul

Dai Sijie, Balzac şi micuţa croitoreasă chineză

Eric-Emmanuel Schmitt, Copilul lui Noe / Domnul Ibrahim şi florile din Coran / Cea mai frumoasă carte din lume

Rui Zink, Cititorul din peşteră

Tracy Chevalier, Fata cu cercel de perlă

Amélie Nothomb, Sabotaj din iubire / Uimire şi cutremur

Marjane Satrapi, Persepolis (roman grafic)

Clasa a X-a

William Shakespeare, Visul unei nopţi de vară / Furtuna

Friedrich Schiller, Intrigă şi iubire / Hoţii / Don Carlos

Jane Austin, Mândrie şi prejudecată

Honoré de Balzac, Eugénie Grandet / Moş Goriot

Edgar Allan Poe, Povestiri

Charlotte Brontë, Jane Eyre / Emily Brontë, La răscruce de vânturi

Lev Nikolaevici Tolstoi, Război şi pace / Anna Karenina

Henrik Ibsen, O casă de păpuşi (Nora) / Un duşman al poporului / Constructorul Solness

Oscar Wilde, Portretul lui Dorian Gray

Scott Fitzgerald, Marele Gatsby

Ilf şi Petrov, Douăsprezece scaune / Viţelul de aur

Ernest Hemingway, Adio, arme !

Yasunari Kawabata, Kyoto

Irving Stone, Comoara grecilor

Simone de Beauvoir, Amintirile unei fete cuminţi

Ray Bradbury, Fahrenheit 451

Michel Tournier, Gaspar, Melchior şi Balthazar

Mario Vargas Llosa, Povestaşul / Mătuşa Julia şi condeierul

Isabel Allende, Casa spiritelor

Mark Haddon, O întâmplare ciudată cu un câine la miezul nopţii

Carlos Ruiz Zafon, Umbra vântului

Markus Zusack, Hoţul de cărţi

Clasa a XI-a

Tragicii greci – Eschil / Sofocle / Euripide

Dante – Divina Comedie (fragmente)

Cervantes – Don Quijote (fragmente)

Shakespeare – Hamlet / Othello / Richard al III-lea

Théphile Gautier  – Avatar:  Proză fantastică

Stendhal – Roşu şi negru (1830) / Mănăstirea din Parma

Flaubert – Doamna Bovary

Dostoievski – Idiotul / Crimă şi pedeapsă

Thomas Mann – Casa Buddenbrock / Muntele vrăjit 

Nikos Kazantzakis – Zorba Grecul / Hristos răstignit din nou 

Yasushi Inoue – Puşca de vânătoare 

Graham Greene – Sfârşitul unei iubiri 

John Steinbeck – La răsărit de Eden / Joia dulce

Giuseppe Tomasi di Lampedusa – Ghepardul 

Stanislav Lem – Solaris 

Heinrich Böll – Onoarea pierdută a Katharinei Blum / Opiniile unui clovn 

Truman Capote – Cu sânge rece 

Gabriel Garcia Marquez – Un veac de singurătate 

Ursula K. Le Guin – Mâna stângă a întunericului

Cinghiz Aitmatov – O zi mai lungă decât veacul / Stigmatul Casandrei 

Jostein Gaarder – Lumea Sofiei 

Bernard Schlink – Cititorul 

Christa Wolf – Medeea / Eugene O’Neill – Din jale se întrupează Electra

Günter Grass – În mers de rac 

Lian Hearn – ciclul Legendele Clanului Otori: I – Să nu trezeşti podeaua-privighetoare (2002-2007)

Poeme de Novalis, Rilke, Esenin, Baudelaire, Verlaine, Rimbaud, Emily Dikinson, Garcia Lorca, Fernando Pessoa, sonete de Michelangelo şi Shakespeare.

Clasa a XII-a

Marcel Proust – Swan / La umbra fetelor în floare (fragmente) din ciclul În căutarea timpului pierdut

Kafka – Povestiri (1913-1919) / Procesul  

James Joyce – Oameni din Dublin / Portret al artistului în tinereţe

Virginia Woolf – Spre far / Orlando / Valurile

Herman Hesse – Lupul de stepă / Narziss şi Goldmund (Narcis şi Gură-de-Aur)/ Jocul cu mărgele de sticlă

Jorge Luis Borges – povestiri (Istoria universală a infamiei; Ficţiuni; Aleph; Cartea de nisip)

Albert Camus – Străinul / Ciuma  

George Orwell – O mie nouă sute optzeci şi patru 

Mika Waltari – Amanţii din Bizanţ / Etruscul 

Tolkien – Stăpânul inelelor

Friedrich Dürrenmatt – Făgăduiala / Pană de automobil 

Ismail Kadare – Generalul armatei moarte  

Mihail Bulgakov – Maestrul şi Margareta 

Milan Kundera – Gluma / Valsul de adio 

Stefan Heym – Relatare despre regele David 

Umberto Eco – Numele trandafirului 

Irvin Yalom – Plânsul lui Nietzsche 

George R.R. Martin – seria Cântec de gheaţă şi foc (I – Urzeala tronurilor)

Ian Mc.Ewan – Ispăşirea 

Orhan Pamuk – Istanbul  

Ludmila Uliţkaia – Daniel Stein, traducător 

Sofi Oksanen – Purificare (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Poeta care dă elevilor lecţii de patriotism

După 25 de ani printre străini, Silvia Butnaru s-a întors în ţară să doneze şcolarilor poezie patriotică. Vrea să le arate micuţilor că nicăieri nu-i mai bine ca acasă. 

"O comoară nu-i mai scumpă decât ea, decât ţărişoara mea", răsună vocea tremurândă a Silviei. Înghite în sec şi apoi începe să recite pe limba lui Goethe.

Una e să vorbeşti în faţa unui auditoriu simandicos, alcătuit din nemţi, şi alta e să le spui poezii unor copii de-a patra, de la Şcoala bucureşteană nr. 128. Are însă noroc. Micuţii, obişnuiţi cu oaspeţi de vază, sunt prietenoşi din cale-afară.

Rigoarea nemţească nu i-a domolit dorul de ţară

De altfel, dacă n-ar fi elevii, ai zice că te-ai nimerit în mijlocul unui priveghi dat de Silvia în memoria sufletului ei de român. "Nu cred că v-ar plăcea să plecaţi de acasă, nu?", îi iscodeşte autoarea pe copii. "Este minunat să vezi lumea, dar e musai să te întorci acasă, acolo-i cel mai bine", îi îndeamnă femeia, cu ochii în lacrimi. 

Binecunoscuta rigoare nemţească n-a reuşit să-i disciplineze şi dorul de ţară, laitmotivul tuturor celor şapte cărţi scrise de ea. Se laudă că scrie tot timpul. O dată, a ratat gara în care trebuia să coboare, iar uneori i se întâmplă să mâzgâlească ceva la volan, în mers.

"Mă joc. Poate mai mult decât o făceam când eram copil", mărturiseşte poeta, bunica a patru nepoţi. Pentru Silvia, care locuieşte în Bad Kreuznach, un loc extrem de liniştit din Germania, scrisul a fost mereu o evadare din monotonie.

"Acolo n-ai vreme nici să bei o cafea. Nu poţi să suni şi să anunţi tam-nesam că-ţi iei concediu...Până şi pauzele de masă le petreci făcând ceva legat de job", vorbeşte poeta despre viaţa din Germania.

Schimb de elevi

Întâlnirea cu micuţii se termină într- o notă optimistă, cu o discuţie adhoc despre importanţa cărţilor într-o lume a tehnologiei. Nu este prima donaţie de carte pe care o face poeta în şcoli româneşti.

A mai făcut şi la Constanţa, va mai face şi în Maramureş una similară. În plus, are de gând ca în anii următori să iniţieze un program inedit: să facă "schimb de elevi" între diverse zone din România, adică şcolari din Bucureşti să-i ducă în Maramureş, iar pe cei de acolo să-i aducă în Capitală.

"Este minunat să vezi lumea, dar este musai să te întorci acasă, acolo-i cel mai bine."

SILVIA BUTNARU, poetă de origine română(ANDREEA CIULAC)
FINANCIARUL
Corina Dumitrescu – propusă de premierul desemnat pentru portofoliul Educaţiei – biografie

Corina Dumitrescu a fost propusă, marţi seară, de premierul desemnat Victor Ponta să preia funcţia de ministru al Educaţiei.

Corina Adriana Dumitrescu s-a născut 10 martie 1964.

În perioada 1978-1982 a învăţat la Liceul de Chimie din Oradea. Între 1986 şi 1990 a studiat Dreptul în cadrul Universităţii Bucureşti.

A urmat cursuri de Drept Comparat la Universitatea Catolică din Leuven, Belgia. În 1996 s-a specializat în Drept Internaţional la Universitatea Standford, California. Devine Doctor în Drept în 1998 din partea Universităţii Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca. În 2006 s-a înscris la cursurile de doctorat ale Facultăţii de Sociologie şi Asistenţă Socială, Universitatea Bucureşti.

Asistent universitar (1 nov. 1990 – 1 oct. 1997), lector universitar (1 oct.1997- 24 febr. 2003), conferenţiar universitar (24 febr. 2003 – 26 febr. 2007) şi prorector (24 apr. 2004 – 12 ian. 2007) la Universitatea ‘Dimitrie Cantemir’. Din 12 ianuarie 2007 este rectorul Universităţii Creştine ‘Dimitrie Cantemir’, iar din 26 februarie 2007 este profesor universitar.

În perioada 2001-2005 a deţinut funcţia de secretar general în Ministerul Justiţiei.

La 15 decembrie 2010 a fost aleasă membru în Consiliul Superior al Magistraturii din partea societăţii civile.

Este preşedintele Consiliului Director al Asociaţiei Universităţilor Particulare din România şi membru fondator al Asociaţiei de Cultură ‘Dimitrie Cantemir’.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
GUVERNUL PONTA. Ministrul Educaţiei, Corina Dumitrescu, în proces cu ministerul pe care îl va conduce

Premierul desemnat Victor Ponta a propus-o în funcţia de Ministru al Educaţiei pe Corina Adriana Dumitrescu. Noul ministru este rectorul unei universităţi private, Universitatea Dimitrie Cantemir, o premieră în România.Corina Dumitrescu, care este preşedinta Asociaţiei Universităţilor Private, asociaţie care se află în plin proces cu Ministerul Educaţiei pe tema criteriilor de clasificare a universităţilor, potrivit Realitatea.net.

A fost acuzată, alături de alţii, de către Monica Macovei că a obţinut titlul de notar la limita legii. De altfel, Corina Dumitrescu a insistat asupra patrimoniului universităţilor private care ar trebui să revină membrilor fondatori, la desfiinţare.

Citeşte şi Ponta a început cu stângul. A numit în posturi de miniştri doi incompatibili. Vezi de ce l-a acuzat BNR pe un al treilea

Ministerul Educatiei a castigat in prima instanta procesul cu Asociatia Universitatilor Particulare din Romania, al cărei preşedinte este Corina Dumitrescu, care a atacat rezultatele clasificarii universitatilor.

Curtea de Apel Bucuresti a respins astfel cererea Asociatiei Universitatilor Particulare din Romania de anulare a ordinului de ministru privind clasificarea universitatilor. Decizia instantei nu este definitiva, ea putand fi atacata cu recurs.
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