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STIREA ZILEI
Andronescu: Un profesor pensionar, căruia i s-a interzis să lucreze în România, munceşte în SUA(Romania Libera)
ÎNVATAMÂNT

CRONICA ROMÂNĂ
Andronescu, somată să retragă titlul de doctor premierului Ponta

Prim-vicepreşedintele PDL Cristian Preda a declarat, luni, la finalul BPN al partidului, că ministrul Educaţiei a început anul universitar cu o “restanţă” şi ar trebui să-şi clarifice cât mai rapid poziţia vizavi de solicitarea Universităţii Bucureşti de retragere a titlului de doctor lui Victor Ponta pentru acuzaţiile de plagiat care i s-au adus acestuia.

” E vorba de solicitarea Universităţii Bucureşti cu privire la plagiatul domnului Victor Ponta, astăzi prim-ministru. Doamna profesor Andronescu nu a răspuns până în acest moment la examenul pe care trebuie să-l treacă în calitatea de ministru. Ce anume va face: va retrage diploma domnului Victor Ponta, se arată solidară politic şi ca ministru cu primul-ministru, cel căruia cei care i-au acordat diploma consideră că este nejustificată menţinerea acestui titlu. Este o întrebare legitimă”, a declarat Cristian Preda, citat  de Agerpres.

Liderul democrat-liberal a completat că “a fi solidar cu un plagiat înseamnă a sfida etica academică”. “Credem că restanţa trebuie dată rapid, societatea o aşteaptă”, a adăugat liderul PDL.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
EFECTUL CLASEI ZERO: Abramburica nu mai are PRETEXT să o desfiinţeze. Copiii o ADORĂ

După două săptămâni de la începerea cursurilor, mutarea clasei pregătitoare de la grădiniţă la şcoală e apreciată la unison de boboci, părinţi şi profesori

În ciuda incidentelor din câteva judeţe, în care părinţi revoltaţi cereau să le fie retraşi copiii din clasa zero pe motiv că nu au mobilierul adecvat sau pentru că spaţiile unde învaţă sunt nepotrivite, micuţii de doar 5-6 ani nu dau semne că şcoala n-ar fi pentru ei. Profesori dedicaţi şi truda multor oameni de peste vară i-a făcut să accepte cu uşurinţă statutul de şcolar.

Ecaterina este de două săptămâni un alt copilaş. Nu mai vrea să i se spuna Cati, ca la grădiniţă, ci Ecaterina; doar e mare acum, merge la şcoală! „«Cum e mami, îţi place?», «Da. E frumos.» «Unde îţi place mai mult: la şcoală sau la grădi?» «La şcoală». «De ce?» «Îmi place doamna învăţătoare»”, sunt răspunsurile micuţei în dialogurile cu mama ei.

Doamna Alina Deliu, învăţătoarea de la Pregatitoare A, Şcoala 114 „Principesa Margareta” din Bucureşti este într-adevăr un model rar de dascăl, povesteşte Georgiana, mama Ecaterinei. „După primele zile, glumea despre câţi nasturei şi fermoare a ajutat să se deschidă pentru toaletă. Copiii sunt prea mici şi nu se descurcă, iar la grădiniţă erau doamnele îngrijitoare care îi ajutau. Aici e un singur învăţător la 25 de copii”, adaugă mămica care admite că i-a fost frică de necunoscut, însă, până acum, toate temerile au fost neîntemeiate.

„Sala de curs e aranjată cu băncuţe în semicerc, comandate special, copiii au patru ore a câte 50 minute cu 10 minute de pauză, în care 30 se joacă şi 20 acumulează lucruri noi. Fac matematică, română, engleză, educaţie fizică, religie, ştiinte naturale, educaţie civică, muzică, desen, însă toate după principiile acumulării prin jocuri, pe caiete speciale”, mai povesteşte mămica din experienţa clasei zero.

După ore, Cati merge la semi-internat, tot în incinta şcolii. Altă doamnă, alţi copii, însă tot îi place.

„Nu au note şi teme, ce îi sperie la clasa I-a”

O părere pozitivă despre primele săptămâni în clasa zero are şi Romela, mama unui băieţel de şase ani care merge la o şcoală din sectorul 3 al Capitalei.

„Sunt de acord cu clasa zero la şcoală şi nu aş vrea să o mute. Pentru copii e o intrare prietenoasă în şcoală, nu au note sau teme interminabile, care îi sperie la clasa I-a”, argumentează mămica.

Clase cu proiector pentru poveşti

Veronica Iancu, directoare la Şcoala „Nicolae Iorga” din Ploieşti spune că, după două săptămâni de pregătitoare, totul arată cum nu se poate mai bine. „Avem patru astfel de clase, în total 105 copii. Până acum, n-am avut plângeri, ba dimpotrivă, s-au adaptat destul de repede”, spune directoarea. Pentru a evita îmbulzeala cu colegii mai mari, bobocii au fost cazaţi într-un alt corp al şcolii.

„Le-am făcut o clasă specială, unde am adus un calculator şi un video-proiector, ca să poată urmări în voie poveştile” , detaliază dascălul. La început, clasa zero părea doar o bătaie de cap, recunoaşte directorul, însă timpul a demonstrat că e o unealtă eficientă. „N-am avut linişte toată vara. E totuşi o idee bună: copiii se obişnuiesc cu mediul şcolii, învaţă să fie ordonaţi”, concluzionează Veronica Iancu.(ANDREEA CIULAC)
LIBERTATEA

Primarul, şofer pe microbuzul şcolar

Primarul comunei gorjene Glogova este şi şofer pentru elevii din localitate, pentru că bărbatul angajat pe acest post a fost prins beat la volan şi a rămas fără permis.

Conducătorul auto plătit de primărie a fost oprit de poliţişti chiar în timpul unei curse de transport şcolar. Testul pentru stabilirea alcoolemiei a arătat că bărbatul avea o concentraţie de 0,33 la mie alcool în aerul expirat. Primarul Gheorghe Alpredi s-a văzut nevoit să-l înlocuiască pe şoferul cherchelit. Astfel, în fiecare dimineaţă, înainte de a ajunge la biroul din primărie, edilul face câte două transporturi, ca să ducă toţi copiii din comună la şcoală şi la grădiniţă. La prânz, face acelaşi traseu, în sens invers: “Şoferul a fost prins băut, avusese o onomastică seara, şi i-au luat permisul. O să-i desfacem şi contractul de muncă şi trebuie să angajăm pe altcineva. Eu sunt atestat, am permis şi pot să prestez şi asta până când găsim o persoană, s-o angajăm în locul şoferului”, spune primarul. Copiii spun că se distrează cu edilul la volan. “Ne duce domnul primar. Conduce bine şi face glume cu noi”, ne-a povestit un băieţel de clasa a II-a.(IRINA STOIAN)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
REPORTAJ din cea mai mare “FABRICĂ ” de BUSINESS a țării. Vânătorii de afaceri acționează din PRIMA zi

Cu două luni în urmă, au declanșat o adevărată revoluție: s-au călcat în picioare ca să mai prindă un loc și a fost nevoie de intervenția jandarmilor pentru a potoli mulțimea surescitată. Astăzi, viitorii antreprenori ai țării au serbat prima lor zi ca studenți la Academia de Studii Economice din Capitală (ASE), una dintre școlile care încă mai scot oameni de succes.

În ciuda ofertei slabe de pe piaţa muncii, tot mai mulţi tineri vor diploma de economist 

 „Păi legitimația de student și chestii de astea de unde le luăm? Ah, mi-a zis frate-miu că trebuie să alegem un șef de grupă. Aleargă unul pentru toți!”, le inițiază în “tainele” studenției o tânără cu zulufi blonzi pe colegele adunate în jurul ei.

Restul „bobocilor” sunt la fel de aerieni. Cei mai mulți caută încă afișajele cu orarul, alții se întreabă în ce corp al clădirii se ține festivitatea de deschidere a anului universitar, dar toată lumea afișează un zâmbet larg, specific entuziasmului de început. După ritualul micului-dejun de acasă, studenții fac coadă la shaormeria din colț, primul lor gest de independență.

Afaceriști de mici

După ospăț, se plimbă braț la braț, câte doi, printre standurile din holul universității, încercând să prindă câte-o frază din prezentările de job-uri part-time. La o masă, cinci fete mignone, se străduiesc cu greu să atragă adepți pentru școala lor de ghizi. “Cursurile durează opt luni și sunt gratis. Dai bani numai dacă vrei să vii în excursiile organizate de noi la final de săptămână. Cum adică? Normal că se poate face carieră, uită-te la noi”, turuie mândră lidera, o brunetă dezinvoltă.

La câțiva metri depărtare, o tânără împarte tuturor agende gratuite din partea unei bănci renumite. “Completați formularul și gata. Doamnă, sunteți studentă? Oferta e numai pentru studenți”, i se atrage atenția unui părinte curios.

Imposibil de trecut cu vederea este însă standul celor de la Voluntari pentru idei și Proiecte (VIP), un ONG care “vânează” cele mai bune idei de business. Un tip înalt, la costum și cu ochelari fumurii așezați neglijent pe nas, explică conceptual domnișoarelor interesate. “Avem patru comunități. Dacă vrei să te faci antreprenor, de exemplu, te înscrii pentru Business Club. Ești chemat la un interviu, urmează două săptămâni de probă și, dacă ești ales, intri în comunitatea noastră” , explică băiatul, unul dintre coordonatori.

Oferta e cu atât mai tentantă cu cât, spune micul antreprenor, VIP e școala multor oameni de afaceri, precum fondatorii eJobs. “Anul trecut am avut 150 de candidați. După perioada de probă au rămas vreo 17, deci nu e chiar floare la ureche”, se umflă în pene băiatul.

Studenți cu "antecedente"

Puțini dintre boboci știu că vor fi colegi cu tineri sclipitori, care locuiesc de ceva vreme după gratii: Alexandra Pintili și Bogdan Donișan. Prima a fost condamnată la închisoare după ce și-a omorât mama adoptivă cu un topor și a intrat la ASE, pe locuri bugetate, datorită meditațiilor primite de la Ioana Maria Vlas. Bogdan are alte înclinații. Băiatul îți ispășește pedeapsa pentru trafic de droguri, lucru care nu l-a împiedicat să ia o notă astronomică la Bacalaureat.

Mai puțini studenți decât în 2011

Peste 100 de instituţii de învăţământ superior de stat şi particular și-au deschis astăzi porţile. Numărul studenţilor din anul I e mai mic decât cel din 2011, ca urmare a scăderii cifrei de şcolarizare şi a rezultatelor slabe de la examenul naţional de bacalaureat.

Potrivit Ministerului Educaţiei, în România funcţionează 56 de instituţii de învăţământ superior de stat, numărul acestora fiind aproape egal cu al celor particulare.

Astfel, 35 de instituţii de învăţământ superior particular sunt acreditate, 21 de instituţii de învăţământ superior particular sunt autorizate să funcţioneze provizoriu, iar alte cinci sunt autorizate să funcţioneze provizoriu, organizând numai programe de studii universitare de masterat/studii postuniversitare, potrivit sursei citate.

Conform hotărârii de guvern prin care a fost aprobată cifra de şcolarizare pentru 2012-2013, numărul de locuri pentru anul I de studii universitare de licenţă în învăţământul superior de stat este de 62.400, neexistând deocamdată o centralizare care să arate câte dintre acestea s-au ocupat. Sigur este însă că cifra de şcolarizare este oricum mai mică decât anul trecut, când au fost 62.850 de locuri.(ANDREEA CIULAC, 1 OCTOMBRIE 2012)

Ce mesaj le transmite ministrul Liviu Pop studenților, la început de an universitar

Deși nu mai este ministru al Educației, Liviu Pop a ținut să le ureze studenților succes în noul an școlar, printr-un mesaj oficial.

Ministrul delagat pentru Dialog Social subliniază importanța începutului de an școlar, mai ales pentri bobocii aflați la început de drum.

„De astăzi începe un nou an universitar, evoluție firească a procesului educațional în crearea omului. Poate lumea este obișnuită să acorde mai multă importanță începutului de an școlar, dar și Universitatea este la fel de importantă pentru cei care își hotărăsc acum drumul în viață.

Acest nou an va fi primit de studenți, dar mai ales de cei proaspăt ieșiți din băncile liceelor, cu entuziasm și curiozitate și de ce nu, cu emoție. Este o nouă etapă a vieții tinerilor, importantă în formarea lor profesională dar și personală, acesta fiind momentul în care vor intra într-o lume altfel pentru ei: colegi noi...profesori noi...un alt mod de a învăța.
Așa că nu pot decât să vă doresc, vouă studenților dar și vouă profesorilor, mult succes și frumoase împliniri în noul an universitar!”(CRISTINA LICA, 1 OCTOMBRIE 2012)
ROMÂNIA LIBERĂ
Andronescu: Un profesor pensionar, căruia i s-a interzis să lucreze în România, munceşte în SUA

O lege nedreaptă a interzis profesorului universitar Alexandru Balaban să mai lucreze în România, acesta fiind angajat imediat de o instituţie de prestigiu din SUA, Texas A&M University, a declarat, luni, ministrul Ecaterina Andronescu, care a adăugat că "poate revenim şi îndreptăm greşeala", scrie Mediafax.

"Regret că o lege nedreaptă nu i-a permis profesorului Alexandru Balaban să rămână în Politehnică. Poate reuşim să îndreptăm această lege şi să reveniţi înapoi", i-a spus ministrul Educaţiei lui Balaban, luni, la deschiderea anului universitar de la Universitatea Politehnica Bucureşti.

Profesor, inginer şi chimist şi membru titular al Academiei Române, Alexandru Balaban a spus că ar reveni cu plăcere în România, considerând că, la cei 81 de ani ai săi, încă mai poate fi util.

"În America nu există discriminare nici de rasă, nici de religie, nici de vârstă şi nici de sex", le-a spus el studenţilor, sfătuindu-i totodată să se îndoiască de tot ceea ce citesc sau văd, să treacă totul prin filtrul inteligenţei lor şi, mai presus de orice, să se respecte pe ei înşişi.

Profesorul Alexandru Balaban a lucrat, între 1967 şi 1970, la Agenţia Internaţională pentru Energie Atomică (AIEA) de la Viena, unde a fost cercetător principal în secţia de chimie a diviziei de cercetare şi laboratoare. A revenit în ţară în 1970 şi a început activitatea didactică, fiind profesor la Catedra de Chimie Organică de la Politehnica Bucureşti şi cercetător la Institutul de Fizică Atomică (IFA).

După 1990, a lucrat în special la Texas A&M University, unde a predat şi a efectuat cercetări ştiinţifice, dar şi la Virginia Commonwealth University, University of Minnesota at Duluth şi Harvard Medical School.(1 OCTOMBRIE 2012, REDACTIA)
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