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STIREA ZILEI
Locurile din învăţămân: cu 75.000 mai multe în ciclul primar şi cu 25.000 mai puţine în clasa a IX-a

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Munţi, dealuri, câmpii, fluvii şi deşert în curtea şcolii
Platforma didactică din curtea şcolii 
Un profesor de geografie din Focşani a creat un laborator didactic în curtea şcolii. Octavian Dragomir speră că astfel orele sale vor fi mai atractive pentru elevi, care au astfel posibilitatea să înveţe mai uşor geografia.

Profesorul de geografie Octavian Dragomir, de la Şcoala Generală „Anghel Saligny" din Focşani, îşi face meseria cu foarte multă pasiune, iar dragostea faţă de disciplina pe care o predă a inoculat-o şi elevilor săi.

Acesta a reuşit prin forţe proprii, dar şi cu sprijinul şcolii şi al unor oameni de bine să creeze în curtea şcolii, pe o suprafaţă de 200 mp, un adevărat laborator de geografie.

Proiectul i-a luat doi ani şi jumătate ca să fie realizat, iar toată lumea este mândră acum de ce a ieşit.

Practic, profesorul Octavian Dragomir a modelat din ciment un teren geomorfologic cu toate formele de relief întâlnite, pornind de la dealuri, podişuri, munţi,peşteri, deşert şi până la relief litoral sau fluvial.

Bineînţeles, fiecare dintre aceste forme de relief au fost vopsite în culori specifice şi denumite.

„Când am gândit această platformă, m-am gândit în primul rând la elevi. Multe lucruri se învaţă pe teren şi am găsit acest substitut pentru a-i apropia pe elevi de disciplină. Geografia se învaţă mai uşor vizual şi practic. Astăzi am avut cu elevii o lecţie despre ape şi i-am adus pe platforma miniaturală să vadă şi să facă diferenţa între un râu, un pârâu sau un fluviu", ne-a declarat profesorul Octavian Dragomir.

Proiectul său se împarte în trei secţiuni, astfel că în aceeaşi locaţie a creat o platformă meteorologică, cu instrumente de măsurare identice cu cele de la staţiile meteo clasice, respectiv termometru, hidrograf, higrometru, termograf, pluviograf sau heliograf, cu care elevii măsoară exact temperatura de afară.

Nu în ultimul rând, cea de a treia secţiune a proiectului său a constat în realizarea unui spaţiu dedicat rocilor din România, pe care le-a colectat din toate zonele prin care a umblat prin ţară.

„Sunt roci din toată România, începând de la şisturi verzi din Dobrogea, până la şisturi cristaline din Făgăraş, conglomerate din Ceahlău sau ghips de la Andreiaşu", îşi prezintă profesorul „laboratorul" în aer liber.

Cu toate aceste instrumente de lucru la îndemână, elevii spun că este mult mai uşor să înveţe geografia.

„Vă spun sincer că reţin lecţia de la clasă, fără să mai învăţ acasă. Domnul profesor este şi dirigintele meu şi sunt tare mândru de el", spune elevul Alin Baldin.

Aceeaşi opinie o împărtăşeşte şi colegul său mai mare Cosmin Trif.

„Lecţiile de geografie sunt extrem de interesante şi sunt captivat de teşirile la terenul geografic, unde învăţăm practic lecţia".

Acest lucru explică şi rezultatele bune obţinute de profesor cu elevii săi la geografie, chiar zilele acestea urmând să se desfăşoare olimpiada naţională de geografie, unde Octavian Dragomir participă cu câţiva dintre elevii săi cei mai buni.(STEFAN BORCEA)

Campania electorală, puț de apă termală. S-a redeschis bazinul de la taberele școlare

Bazinul din incinta taberelor școlare a fost redeschis luni publicului, în urma lobby-ului făcut de prefectul Radu Giurcă pe lângă milionarul Vasile Țânțaș. Giurcă ar putea candida la președinția Consiliului Județean din partea PDL.

Sătmarul are din nou, după doi ani, un mini-ștrand, improvizat în incinta Taberelor Școlare. Societatea Beny Alex, deținută de milionarul Vasile Țânțaș, care a concesionat ștrandul municipal sătmărean, închis din 2008, a decis să pornească pompele și să ofere apă termală pentru umplerea bazinului situat în incinta Taberelor Școlare, administrate de Direcția Județeană pentru Tineret și Sport (DJTS). Bazinul este situat în imediata vecinătate a zonei de agrement închise.

Bazinul a fost umplut ieri cu apă, în prezența a aproximativ 15 pensionari, în pofida faptului că reprezentanții societății Beny Alex nu au ajuns la un acord financiar final cu Direcția Județeană pentru Tineret și Sport. În momentul de față, bazinul este singurul loc de tratament cu apă termală în funcțiune din orașul Satu Mare. Problema redării spre folosință publică a bazinului din incinta taberelor, în compensare pentru lipsa unui ștrand municipal funcțional, a fost ridicată de reprezentanții Consiliului Județean al Vârstnicilor în cadrul ședinței Comitetului de dialog social din 9 martie, organizată de Instituția Prefectului.  

Apa termală, scop electoral

Decizia societății Beny Alex de a porni pompele pentru a alimenta bazinul statului este cu atât mai surprinzătoare cu cât, în ultimii doi ani, mai multe tentative ale reprezentanților DJTS de a negocia furnizarea apei cu firma Beny Alex au fost sortite eșecului. Daniel Pop, coordonatorul DJTS a afirmat că discuțiile purtate anterior cu reprezentanții societății s-au oprit la bani. „Societatea Beny Alex a solicitat 14.000 de lei pentru fiecare umplere a bazinului, costuri care nu puteau fi suportate de DJTS și nici acoperite din bitele. Ultimele două umpleri, în iarna anului 2010, ne-au costat 28.000 de lei, astfel că am sistat discuțiile cu societatea” a afirmat Pop.

Prefectul Radu Giurcă a admis faptul că până în prezent nu s-a vorbit despre bani cu societatea care deține în concesiune puțurile și pompele. „ Eu le-am promis pensionarilor că voi face tot posibilul să redeschidem bazinul, dar pentru moment, nu am lămurit problema banilor. Am discutat cu directorul societății, să facă niște socoteli, ce și cum ar costa să poată face oamenii ăștia niște baie în aprilie și mai. Cred că mâine sau poimâine vom vedea cum vom rezolva problema banilor. Le-am dat temă sa faca calcule, apa, energia electrică, vom afla în zilele următoare” a afirmat prefectul Radu Giurcă.  

Bazinul cu apă termală va sta la dispoziţia sătmărenilor în fiecare zi, între orele 8 şi 20. Intrarea va costa 5 lei pentru pensionari şi 8 lei pentru celelalte categorii de vârstă. În mini-ștrand sunt puse la dispoziţia vizitatorilor şi două vestiare.(MIHAI BLEDEA)
COTIDIANUL
Cătălin Baba pentru noi este "Funeriu doi"

„Actualul ministru al Educaţiei, Cătălin Baba, se aseamănă din ce în ce mai mult cu precedecesorul său, Daniel Funeriu. Asemănarea nu ar trebui să surprindă pe nimeni deoarece consilierul lui Baba este chiar Funeriu.

Ministerul Educației a anunțat că a schimbat regulile de înscriere la facultate a absolvenţilor de liceu care au obţinut şi diploma de Bacalaureat. Astfel, potrivit noilor dispoziţii date cu numai trei luni înainte de înscrierea la facultăţi, nu vor mai fi luate în calcul mediile din liceu, pe baza cărora se constituiau dosarele de admitere. Acum, universităţile care organizează admitere pe bază de dosar trebuie să găsească o altă metodă de a selecta absolvenţii de liceu. Se vor lua în calcul, cel mult mediile de la Bacalaureat”, scrie Dan Cristian Popescu, presedintele PNL sector 2 pe blog.

„Deci, cu doar trei luni înainte de înscrierea la facultate, Cătălin Baba a schimbat regulile. Practic elevii din clasa a doisprezecea sunt bulversați. Anii în care au învățat carte la toate materiile nu mai contează.

Incompetența lui Cătălin Baba a fost anunțată de rectorul Universităţii Babeş-Bolyai, Andrei Marga, încă de la numirea acestuia în funcție: „Prin numirea lui Cătălin Baba la ministerul Educației nu se va petrece decât continuarea stagnării educaţiei din România în forme depăşite, care vor degrada viitorul ţării. Vor trece unu-doi ani şi se va vedea cu ochiul liber că şi acest ministeriat a fost un eşec, cu moştenirea lui Funeriu şi legea lui, din care se revendică, cu tot”, afirma rectorul Andrei Marga.

Iată deci că nu au trecut decât două luni de la numirea lui Baba în funcție și vorbele lui Profesorului Andrei Marga s-au adeverit”, mai scrie Dan Cristian Popescu.

Dan Cristian Popescu este preşedintele PNL-sector 2 şi candidat (deocamdată, neoficial, dar votat ca atare şi de liberali, şi de PSD sector 2) al USL la primăria acestui sector. Între el şi reprezentantul actualei Puteri, Neculai Onţanu, se va da una dintre cele mai aprige şi interesante bătălii electorale la alegerile locale din Bucureşti.(DAN ZAVALEANU)
EVENIMENTUL ZILEI
A primit rest 100 de euro la şpaga dată la grădiniţă

O mămică din Bucureşti a vrut să se asigure că fetiţa ei va prinde un loc la grădiniţă şi a pus în plic 200 de euro: a primit rest jumătate din sumă.

 Oficial, înscrierea pre­­şcoalarilor a început ieri, însă, aşa cum a arătat tradiţia ultimilor ani, multe dintre locuri sunt deja ocupate şi există liste neoficiale de înscrieri închise cu câteva luni în urmă.

Totuşi, este primul an în care părinţii nu mai sunt atât de disperaţi şi nu iau cu asalt grădiniţele la prima oră a dimineţii, cu dosarele în braţe. 

Părinţii, mai relaxaţi

"Anul trecut, în prima zi, au venit de dimineaţă de la 6 şi se îmbrânceau pe la uşă. Acum, până la prânz, au venit vreo 15 părinţi doar", compară lucrurile paznicul Grădiniţei 268 din Capitală. 

Zice că, după plecarea celor mari la pregătitoare, grădiniţa are mai multe locuri ca niciodată, aşa că părinţii sunt mai relaxaţi. 

"Oricum, noi am avut tot timpul şi câte 40 de copii într-o grupă, aşa că, de fapt, facem mai multe înscrieri decât locurile afişate", e slobod la gură bărbatul.
Câteva străzi mai încolo, la Grădiniţa 33, o mămică şi-a înscris copilul în doar 15 minute. "Mai erau trei părinţi, directoarea a spus că sunt locuri suficiente pentru grupa mică, cea care mă interesa, şi că nu e cazul să ne facem probleme", spune femeia. 

Lucrurile nu s-au întâmplat însă la fel de civilizat în toate grădiniţele. O mămică povesteşte că i-a dat 200 de euro "unui domn care are trecere la directoare". După câteva ore, bărbatul s-a întors cu restul: 100 de euro fuseseră suficienţi. 

DEFICIT ÎN SECTOARELE 5 ŞI 6

5.000 de copii din Bucureşti, fără loc

Din acest an, deficitul de locuri în grădiniţele bucureştene se reduce de la 8.000 de locuri, cât a fost până acum, la 4.500-5.000 de locuri. Estimarea aparţine inspectorului şcolar general Cristian Alexandrescu, el apreciind şi că, astfel, se va rezolva şi problema grupelor supraaglomerate. 

Reprezentantul Inspectoratului Şcolar precizează că cele mai aglo­merate grădiniţe sunt în sectoarele 5 şi 6, unde populaţia preşcolară este mare în raport cu numărul de instituţii de învăţământ. 

Planul de şcolarizare pentru anul 2012/2013 prevede 33.200 de locuri în grădiniţele bucureştene, atât pentru copiii care urmează să fie înscrişi acum, cât şi pentru cei care au frecventat alte grupe. În Bucureşti func­ţionează 179 de grădiniţe şi şcoli cu învăţământ preşcolar.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
FINANCIARUL
Peste 2.500.000 locuri în învăţământul preuniversitar de stat, prevăzute în anul 2012-2013

Un număr de 2.508.187 de locuri sunt prevăzute a fi finanţate pentru învăţământul preuniversitar de stat în anul şcolar 2012-2013, potrivit unui proiect de hotărâre de guvern publicat luni pe site-ul Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.

Proiectul de HG privind aprobarea cifrelor de şcolarizare pentru învăţământul preuniversitar şi superior de stat în anul şcolar/universitar 2012-2013 stabileşte că din cele 2.508.187 de locuri, 665.000 sunt prevăzute pentru învăţământul preşcolar, 925.000 pentru învăţământul primar, 900.000 pentru cel secundar (gimnazial, liceal) şi 18.187 pentru cel postliceal.

Numărul de locuri cu finanţare totală sau parţială din bugetul Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului pentru tinerii de origine română din Republica Moldova, ţări învecinate şi diasporă este de 1.800 pentru anul şcolar viitor.

De asemenea, numărul de locuri pentru cetăţenii străini, conform documentelor bilaterale de cooperare internaţională şi a unor oferte unilaterale ale statului român, este de 1.800.(REDACTIA)
LIBERTATEA

Incredibil! Programul ”Laptele şi cornul” a băgat 66 de persoane în spital! 
În ultimele zile, în judeţul Prahova s-au înregistrat 66 de toxiinfecţii alimentare, din care 63 la copii. Toate aceste pwersoane s-au îmbolnăvit după ce au consumat produse distribuite în şcoli prin programul "Lapte şi corn".

Cei 63 de pacienţi copii au vârstele cuprinse între 2 şi 14 ani, potrivit datelor furnizate de Prefectura Prahova. Potrivit rtv.net, reprezentanţii Direcţiei de Sănătate Publică Prahova şi cei ai Direcţiei Sanitar-Veterinare şi pentru Siguranţa Alimentelor au prelevat probe din produsele alimentare distribuite în şcoli, probe care au fost trimise pentru analize la Institutul "Ion Cantacuzino" Bucureşti. Rezultatele analizelor sunt aşteptate în cel mult 14 zile.

Prefectul judeţului Prahova, Adrian Dobre, a catalogat această situaţie drept "cea mai gravă toxiinfecţie alimentară cu cel mai mare număr de copii afectaţi din judeţul Prahova".(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Locurile din învăţămân: cu 75.000 mai multe în ciclul primar şi cu 25.000 mai puţine în clasa a IX-a

Numărul locurilor în învăţământul va creşte cu 75.000 în ciclul primar odată cu organizarea clasei pregătitoare şi cu 20.000 locuri în profesional, în schimb vor fi cu 25.000 mai puţine în clasa a IX-a, potrivit proiectului Ministerului Educaţiei privind cifra de şcolarizare în anul 2012-2013, citat de Mediafax.

Proiectul de Hotărâre de Guvern privind aprobarea cifrelor de şcolarizare pentru învăţământul preuniversitar şi superior de stat în anul şcolar şi universitar 2012-2013 a fost postat pe site-ul Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS).

Potrivit notei de fundamentare a proiectului, în 2012-2013 este prevăzută majorarea faţă de anul şcolar precedent a cifrei de şcolarizare, odată cu organizarea clasei pregătitoare, dar şi pentru a creşte gradul de cuprindere a elevilor în învăţământul profesional şi postliceal.

Astfel, în învăţământul primar cifra de şcolarizare creşte cu 75.000 de locuri, în învăţământul profesional, clasa a X-a - cu 20.000 de locuri, în învăţământul profesional special - stagii de practică - cu 1.650 de locuri, iar în învăţământul postliceal - cu 4.050 de locuri.

Totodată, având în vedere evoluţia demografică a absolvenţilor clasei a VIII-a şi opţiunile elevilor pentru continuarea studiilor, în învăţământul liceal, clasa a IX-a vor fi cu 25.000 de locuri mai puţin, în învăţământul liceal, clasa a IX-a, seral - cu 3.000 de locuri mai puţin pentru absolvenţii de opt clase din serii vechi, în învăţământul liceal, clasa a XI-a / a XII-a zi sau seral - cu 40.000 de locuri mai puţin pentru absolvenţii anului de completare sau al învăţământului profesional din serii vechi (având nivelul 2 de calificare). De asemenea, la învăţământul profesional - anul de completare vor fi cu 10.000 de locuri mai puţine, deoarece începând cu anul şcolar 2012-2013 nu se mai şcolarizează pe acest nivel, în învăţământul de masă.

Proiectul de Hotărâre de Guvern nu generează cheltuieli bugetare suplimentare şi nici creşteri numerice ale totalului normelor şi, respectiv, posturilor didactice la nivel naţional în anul şcolar 2012-2013, se mai arată în nota de fundamentare a proiectului.

Potrivit MECTS, numărul total al copiilor cuprinşi în grădiniţe va fi în anul şcolar 20122-2013 de 665.000. În învăţământ primar pot fi în total 925.000 de elevi, iar în clasele V-VIII - 900.000, din care 880.000 la zi şi 20.000 la frecvenţă redusă.

În învăţământul liceal vor fi în total, în clasa a IX-a, 210.000 de elevi, dintre care 17.000 la seral şi cu frecvenţă redusă, iar 25.000 pot fi cuprinşi în clasa a XI-a / a XII-a, învăţământ seral.

În învăţământul profesional, în clasa a X-a vor fi 20.000 de locuri la zi şi 10.000 de locuri pentru stagii de pregătire practică.

În învăţământul superior, pentru prima dată MECTS alocă bani (granturi) şi nu locuri la admiterea în anul întâi de studii.

Astfel, pentru ciclul universitar de licenţă, anul I, MECTS alocă 45.887granturi de studii, pentru ciclul universitar de masterat - 25.426 de granturi, pentru rezidenţiat - 4.000 de granturi de studiu, iar pentru doctorat - 1.504.

Granturile de studiu se pot fracţiona în condiţiile respectării capacităţii de şcolarizare. "De exemplu, o univeristate care primeşte o mie de granturi le poate da toate pentru locurile bugetate sau le poate fracţiona. Altfel spus, pot fi date 500 de granturi pentru locurile bugetate, iar restul pentru locurile cu taxă, dar la care facultatea poate contribui cu o anumită sumă, iar studentul cu restul. În schimb, universităţile nu vor mai putea percepe taxe mai mici decât costurile reale", susţin oficialii MECTS.(REDACTIA)
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