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STIREA ZILEI
Olimpicii pot da Bacalaureatul mai devreme
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Olimpicii pot da Bacalaureatul mai devreme. Vezi aici programul

Olimpicii şi sportivii dau bacul înaintea colegilor

Absolvenţii de liceu, componenţi ai loturilor naționale ce se pregătesc pentru Olimpiadele și Concursurile Internaționale, pot susţine înaintea colegilor examenul de Bacalaureat.

Din judeţul Bacău va participa la acest examen Cătălin Constantin Anghel, de la Colegiul Naţional „Gheorghe Vrănceanu" (olimpic la chimie), dar şi mai mulţi componeţi ai loturilor naţionale de lupte libere, greco-romane, atletism, tenis, handbal, box şi atletism.

Preşedinţi ai comisiilor de Bacalaureat sunt cadrele universitare Vasile Puiu,  Nicolae Ocheană şi Radu Ababei.

CALENDARUL sesiunii speciale de Bacalaureat - 2012 din 19 mai - 1 iunie 2012

19 - 20 mai 2012 Înscrierea candidaților la sesiunea de examen

21- 22 mai 2012 Evaluarea competențelor lingvistice de comunicare orală în Limba Română

21- 22 mai 2012 Evaluarea competențelor lingvistice de comunicare orală în Limba Maternă

23 - 24 mai 2012 Evaluarea competențelor digitale

24 - 25 mai 2012 Evaluarea competențelor lingvistice într-o limbă de circulație internațională

28 mai 2012 Limba și Literatura Română - proba scrisă

29 mai 2012 Proba obligatorie a profilului - proba scrisă

30 mai 2012 Proba la alegere a profilului și specializării - proba scrisă

31 mai 2012 Limba şi Literatura Maternă - proba scrisă

Afișarea rezultatelor până la ora 18:00

Depunerea contestaţiilor (orele 18:00 - 22:00)

1 iunie 2012 Rezolvarea contestațiilor

Rămâi pe bacau.adevarul.ro pentru a afla noutăţile din judeţ.(OLIMPIA FILIP)

Președintele CSM: Greșelile din CV-ul Corinei Dumitrescu, propusă pentru Ministerul Educației, au fost făcute de personalul tehnic

Într-o intervenție în cadrul emisiunii "Ultima Oră", difuzată de România TV, președintele CSM Alina Ghica a pus erorile din CV-ul Corinei Dumitrescu pe seama unui angajat al instituției, spunând că aceste acte, publicate pe site-ul CSM, sunt redactate de personalul tehnic.

"Nu cred că putem bănui în persoana dnei profesor universitar doctor Corina Dumitrescu asumarea unor astfel de erori, pe care le-ați relevat (n.r. se adresa moderatorilor), persoana dnei profesor fiind mai presus de orice suspiciune în acest sens din punct de vedere al somității profesionale", a declarat președintele CSM Alina Ghica.

Personalul tehnic, care este învinuit pentru erorile din CV-ul Corinei Dumitrescu, include atât angajați ai CSM, cât și salariați din alte instituții care se ocupă cu redactarea de asemenea acte.

În CV-ul "buclucaș" apar mai multe erori pe care le-ar putea observa până și elevii claselor primare. La "Alte aptitudini", Dumitrescu a trecut "înnot". Or, dublarea consoanei "n" se face doar atunci când cuvântul de bază începe cu litera "n". La capitolul "Studii", rectorul Universității "Dimitrie Cantemir" din București a scris că a absolvit "secția reală". Totodată, dacă este studiat cu atenție CV-ul Corinei Dumitrescu, se pot observa alte greșeli. Cadrul didactic susţine că a terminat Universitatea Standford, această prestigioasă instituţie de învăţământ fiind numită, de fapt, "Stanford".

Corina Dumitrescu este reprezentant al Societății Civile în Consiliul Suprem al Magistraturii.

Aseară, premierul desemnat Victor Ponta a propus-o pe Corina Dumitrescu pentru postul de ministru al Educației. Validarea Cabinetului Ponta se va face luni de către Parlament.(RAZVAN CARCU)

Corina Dumitrescu acuzată de incompatibilitate și că a devenit notar fără examen

Corina Dumitrescu, propusă pentru portofoliul Educației, este rectorul Universității Creștine Dimitrie Cantemir și membru al Consiliul Superior al Magistraturii(CSM). Dumitrescu este acuzată de incompatibilitate, întrucât membrii CSM sunt demnitari, iar noua lege a educației prevede ca rectorii universităților să nu ocupe funcții de demnitate publică.

Corina Dumitrescu este licenţiată în ştiinţe juridice, doctor în Drept, fondator la Universităţii Creştine Dimitrie Cantemir, fiind rector al acesteia. Ea a fost aleasă, în iunie 2010, membru în Consiliul Superior al Magistraturii din partea societăţii civile, în urma votului din plenul Senatului.

Tot atunci ar fi trebui să devină membru în CSM și Victor Alistar, propunerea lui Ponta pentru funcția de ministru însărcinat cu strategii guvernamentale, însă Curtea Constituțională l-a declarat incompatibil.

Victor Alistar, numirea care pătează cabinetul Ponta

Corina Dumitrescu, deopotrivă rector și membru al CSM

Conform Statutului membrilor Consiliului, "membrii Consiliului Superior al Magistraturii au calitatea de demnitar", iar noua Lege a Educatiei prevede că „persoanele care ocupă o funcţie de conducere sau de demnitate publică nu pot exercita funcţia de rector pe perioada îndeplinirii mandatului".

Ulterior, preşedintele Traian Băsescu a declarat, în vara anului 2011, că Senatul a acţionat împotriva interesului României când a desemat în CSM, din partea societăţii civile, o persoană incompatibilă conform Legii ANI şi nu a desemnat o a doua persoană, pentru că această Cameră a făcut jocuri politice.

Lege pentru fondatorii universităților private

Corina Dumitrescu, soția deputatului PSD Cristian Dumitrescu a susținut modificarea legii privind patrimonial universităților particulare, astfel încât acestea să poată fi desființate mai ușor.

Legea modificată permite ca bunurile să treacă în proprietatea fondatorilor. Corina Dumitrescu este fondator al Universității Creștine „Dimitre Cantemir", iar inițiatorii legii sunt Petru Filip(PSD) și Cătălin Croitoru(PDL), ambii profesori la această universitate.

Acuzații din partea europarlamentarului Monica Macovei

Una dintre cele mai grave acuzații care i-au fost aduse Corinei Dumitrescu a venit din partea Monicăi Macovei, în 2006, când aceasta era ministru al Justiției.

Macovei a acuzat atunci mai mulți magistrați, sprijiniți de PSD, că ar fi facilitat intrarea în Notariat fără examen. Soțiile membrilor PSD Miron Mitrea și Cristian Dumitrescu erau atunci pe lista de acuzații a ministrului Justiției.(ALINA BREBENEL)
EVENIMENTUL ZILEI
DEZBATERE. Cum va arăta BAC-ul din acest an cu ministru al Educaţiei de la universitate privată

Corina Dumitrescu susţine învăţământul privat, iar standardele ridicate la BAC ar lăsa universităţile particulare fără studenţi. Noul ministru este în proces cu propriul minister, în calitatea de rector la "Dimitrie Cantemir" contestând sistemul de evaluare realizat de ARACIS.

 Un examen lejer, pe care să-l treacă uşor atât elevii sârguincioşi, cât şi cei delăsători, ar fi un pas uriaş înapoi, cred experţii în Educaţie. Totuşi, menţinând rigorile de anul trecut, Corina Dumitrescu, ministrul desemnat de guvernul Ponta, ar reduce drastic numărul celor care s-ar îndrepta spre universităţi private. 

Noul ministru este rector şi fondator al Universităţii Creştine "Dimitrie Cantemir" şi a susţinut iniţiativa legislativă care facilitează desfiinţarea universităţilor private şi trecerea patrimoniului în posesia fondatorilor. 

Mai mult, e în proces cu Ministerul Educaţiei, ea contestând clasificarea universităţilor, care le plasează pe cele private în ultima categorie valorică. 

"Dacă vin legi noi, ne vom conforma"

Conform actualelor reguli, examenele din acest an trebuie organizate cu supraveghere video. Dacă în mandatul lui Daniel Funeriu camerele video erau doar recomandate, acum sunt impuse printr-un ordin de ministru. 

În Harghita, judeţ în care nu au existat camere anul trecut, acestea au fost deja instalate. "Avem un ordin de ministru în care scrie clar că e nevoie de camere, aşa că ne conformăm. Indiferent cine e ministru, noi organizăm examenele cum prevăd actele normative în vigoare. Dacă vin legi noi, ne vom conforma", spune Ferencsz Salamon, inspector şcolar general în Harghita. 

Mai mulţi specialişti în Educaţie, contactaţi de EVZ, s-au declarat uimiţi de alegerea guvernului Ponta pentru Ministerul Educaţiei. 

"Nu cumva va face în aşa fel încât să ia examenul cât mai mulţi absolvenţi, pentru a asigura un număr mare de studenţi pentru universităţile private?", se întreabă un expert în Educaţie contactat de EVZ.

Eugen Palade, de la Centrul "Educaţia 2000+", spune că, după progresele făcute în ultimii ani privind corectitudinea examenelor, o abordare lejeră ar înseamna un regres major în învăţământ. 

Primul Bac cu reguli aspre

În mandatul lui Daniel Funeriu, la Bacalaureat s-au înregistrat cele mai slabe rezultate din istoria post-comunistă. 

Funeriu a tras atunci un semnal de alarmă şi a spus că notele de la examen reflectă adevărata pregătire a elevilor. 

Doar o parte din şcoli au fost supravegheate video. 

Camere video în toată ţara

Cătălin Baba, succesorul lui Daniel Funeriu, a emis un ordin de ministru ce prevedea obligativitatea existenţei camerelor video în toate sălile de clasă, din toate şcolile. 

Cătălin Baba i-a avertizat pe elevi că Bacalaureatul din acest an va fi cel puţin la fel de sever ca cel de anul trecut. 

Promisiuni de examen corect

În scurta declaraţie dată presei, Corina Dumitrescu a spus că examenul din acest an va fi organizat "în cele mai corecte condiţii". 

Anul trecut, PSD, partidul care o susţine, le-a plâns de milă elevilor care au picat Bac-ul. 

Mai mult, câţiva membri PSD au propus admiterea la facultate fără diplomă de Bac.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Medalie de aur la olimpiada UE
La a treia participare la Olimpiada de Ştiinţe a Uniunii Europene, competiţie cu caracter interdisciplinar pe echipe, elevii români au obţinut o medalie de aur şi una de argint.

Olimpiada de Ştiinţe s-a desfăşurat în Lituania, la Vilnius, în perioada 21-29 aprilie 2012, şi a reunit 44 de echipe din 22 de state membre ale Uniunii Europene.(REDACTIA)
FINANCIARUL
Sesiunea specială a Bacalaureatului va avea loc între 19 mai şi 1 iunie

Sesiunea specială a examenului de bacalaureat pentru absolvenţii de liceu participanţi la loturile naţionale lărgite ce se pregătesc pentru olimpiadele şi concursurile internaţionale va avea loc între 19 mai şi 1 iunie, potrivit unui ordin al ministrului Educaţiei, Cătălin Baba.Potrivit ordinului publicat pe site-ul MECTS, locaţiile centrelor unde va fi susţinut bacalaureatul special şi modalitatea de repartiţie a candidaţilor în cele două centre de examen vor fi stabilite de Comisia judeţeană de bacalaureat a Inspectoratului Şcolar al Judeţului Bacău.

Candidaţii la sesiunea specială se vor putea înscrie în zilele de 19 şi 20 mai. Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română – proba A va avea loc în 21 şi 22 mai, evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă – proba B în 21 şi 22 mai, cea a competenţelor digitale – proba D în zilele de 23 şi 24 mai.

Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională – proba C în 24 şi 25 mai, proba scrisă la Limba şi literatura română – proba E) a) – proba scrisă în data de 28 mai, proba obligatorie a profilului – proba E) c) – proba scrisă va fi susţinută în 29 mai, iar proba la alegere a profilului şi specializării – proba E) d) – proba scrisă în 30 mai.

Elevii aparţinând minorităţilor naţionale vor susţine proba scrisă la limba şi literatura maternă în 31 mai, iar afişarea şi depunerea contestaţiilor, în aceeaşi zi.

Rezolvarea şi afişarea rezultatelor finale se va face în data de 1 iunie, precizează MECTS.(REDACTIA)
GÂNDUL
Cum poate să scrie noul ministru al Educaţiei. Câte greşeli sunt în CV-ul prof. univ. dr. Corina Dumitrescu, rectorul de la Dimitrie Cantemir

În CV-ul Corinei Dumitrescu, rector al Universităţii Creştine Dimitrie Cantemir, care a fost nominalizată de Victor Ponta pentru a prelua Ministerul Educaţiei, apar câteva greşeli gramaticale.

Astfel, din CV-ul ministrului desemnat aflăm că are o diplomă de bacalaureat - secţia reală, faptul că printre aptitudinile şi competenţele sale se numără şi "înnotul" sau că a făcut cursuri de Drept Internaţional la Universitatea Standford. Apar, de asemenea, greşeli de scriere.

CV-ul, completat în iunie 2008 şi depus la Senat atunci când doamna rector a fost propusă pentru funcţia de membru în Consiliul Superior al Magistraturii, din partea societăţii civile, este semnat de Corina Dumitrescu.

Din 1990 şi până în prezent, Corina Dumitrescu a ocupat diverse funcţii în cadrul Universităţii Creştine Dimitrie Cantemir, fiind pe rând secretar ştiinţific, asistent universitar, lector, prorector, iar din 2007, rector.

Doctor în drept, Corina Dumitrescu a fost secretar general în Ministerul Justiţiei. Este soţia deputatului PSD Cristian Dumitrescu, preşedintele Comisiei pentru Învăţământ a Camerei Deputaţilor.

Corina Dumitrescu a fost aleasă drept reprezentant al societăţii civile în Consiliul Superior al Magistraturii, în iunie anul trecut. Preşedintele Traian Băsescu declara la acea dată că Senatul a acţionat împotriva interesului României desemnând în CSM, din partea societăţii civile, o persoană incompatibilă conform Legii ANI, în condiţiile în care aceasta era şi rector. Preşedintele CSM, judecător Horaţius Dumbravă, a cerut ANI, la sfârşitul lunii iulie 2011, să clarifice situaţia Corinei Dumitrescu.(RAMONA LOZNIANU)
ROMÂNIA LIBERĂ
GUVERNUL PONTA. Corina Dumitrescu: Bacalaureatul va fi organizat în cele mai bune şi corecte condiţii

GUVERNUL PONTA. Ministrul Educaţiei, Corina Dumitrescu, în proces cu ministerul pe care îl va conduce

GUVERNUL PONTA. Premierul desemnat a început cu stângul. A numit în posturi de miniştri doi incompatibili. Vezi de ce l-a acuzat BNR pe un al treilea

Ponta, despre problemele Corinei Dumitrescu: Incompatibilitatea apare după învestire şi se rezolvă prin demisia din funcţia de rector

Ce parlamentari sunt pe statul de plată al noului Ministru al Educaţiei

Corina Dumitrescu, noul ministru al Educaţiei, a declarat miercuri că are în plan organizarea mai bună a examenului de Bacalaureat, potrivit B1 TV. 

„Bacalaureatul va fi organizat în cele mai bune şi corecte condiţii şi, desigur, avem în vedere o serie de alte probleme, atât în preuniversitar, cât şi în universitar. Atât ne îngaduie acest interval de timp de doar şase luni", a declarat noul ministru al Educaţiei, Corina Dumitrescu, la Palatul Parlamentului.

Corina Dumitrescu a fost desemnată marţi seară în funcţia de ministru al Educaţiei de premierul Victor Ponta.

Corina Dumitrescu este rector al Universităţii private "Dimitrie Cantemir", membru al Consiliului Superior al Magistraturii (CSM) din partea societatii civile şi preşedintele Consiliului Director al Asociaţiei Universităţilor Particulare din România. Corina Dumitrescu a fost acuzată de incompatibilitate de funcţii, în urma numirii ca ministru al Educaţiei.(REDACTIA)
ZIARUL FINANCIAR

La Educaţie, ministrulare experienţă în învăţământul privat

Corina Dumitrescu, 48 de ani, propusă pentru portofoliul Educaţiei, este soţia deputatului PSD Cristian Dumitrescu şi rector al Universităţii Creştine Dimitrie Cantemir, fiind acuzată de incompatibilitate după ce a fost aleasă membru CSM din partea societăţii civile. Potrivit presei, Cristian Dumitrescu a părăsit tabăra demo­craţilor în momentul în care Traian Băsescu a preluat preşedinţia partidului. Cristian Dumitrescu este, în prezent, membru al Comisiei pentru Învăţă­mânt a Camerei Deputaţilor.

Doctor în Drept, fondator la universitatea privată Dimitrie Cantemir, fiind rector al acesteia, Dumitrescu a fost aleasă, în iunie 2010, membru în Consiliul Superior al Magistraturii din partea societăţii civile, în urma votului din plenul Senatului.

Situaţia a fost contestată, existând acuzaţii de incompatibilitate între funcţia de membru CSM - demnitate publică - şi cea de rector. Potrivit noii legi a educaţiei, o persoană aflată în situaţia soţiei deputatului PSD trebuie să aleagă între locul din CSM şi funcţia de rector al Universităţii Creştine "Dimitrie Cantemir".

Conform Statutului membrilor Consiliului, "membrii Consiliului Superior al Magistraturii au calitatea de demnitar", iar noua lege a educaţiei prevede că "persoanele care ocupă o funcţie de conducere sau de demnitate publică nu pot exercita funcţia de rector pe perioada îndeplinirii mandatului".

Ulterior, preşedintele Traian Băsescu a declarat, în vara anului 2011, că Senatul a acţionat împotriva interesului României când a desemat în CSM, din partea societăţii civile, o persoană incompatibilă conform Legii ANI şi nu a desemnat o a doua persoană, pentru că această Cameră a făcut jocuri politice.

Rezolvarea situaţiei Corinei Dumitrescu a tot fost amânată de la acea dată.

Numele Corinei Dumitrescu a apărut, alături de cel al Manuelei Mitrea, în 2006 într-un lung şir de demnitari, magistraţi şi "acoliţi ai PSD" enumeraţi de ministrul justiţiei de atunci, Monica Macovei, care ar fi intrat în notariat fără examen.

Potrivit unei declaraţii de avere din 2009, Corina Dumitrescu deţine două apartamente în Bucureşti, de 81 şi 151 de metri pătraţi, şi un apartament în Timişoara. De asemenea, Corina Dumitrescu deţine o casă de vacanţă şi un teren intravilan în Sinaia. Ea mai are, potrivit declaraţiei din 2009, două terenuri extravilane în alte localităţi.(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
EVZ donează cărţi copiilor de la ţară

Echipa EVZ va fi prezentă, astăzi, la Festivalul Liceenilor, pentru a împărţi celor prezenţi cadouri, constând în cărţi "Evenimentul zilei" şi "Capital".

Acţiunea face parte din campania "O şansă copiilor de la ţară", iar cireaşa de pe tort a evenimentului început încă de ieri, în Centrul Vechi, este Oana Sârbu, care va interpreta melodia "Ani de liceu". 

În plus, este aşteptată să participe şi actriţa Nuami Dinescu. (ANDREEA CIULAC)
ROMÂNIA LIBERĂ
Drumul florilor de la sere în florării

Un grup de elevi de la Colegiul Naţional „Doamna Stanca", Făgăraş, a avut un schimb de experienţă cu elevi din Germania. Aceştia au participat într-o zi rezervată cercetării la o licitaţie de flori găzduită de firma Veiling Rhein-Maas, din oraşul german Straelen-Herongen. Straelen-Herongen este un oraş din landul Renania de Nord - Westfalia, aflat lângă graniţa cu Olanda, la aproximativ 10 km de oraşul olandez Venlo.

Firma Veiling Rhein-Maas se întinde pe o suprafaţă de şap-tesprezece ha. Firma este constituită din patru hale, hala principală şi alte trei hale secundare, şi o cameră destinată licitaţiilor. Hala principală este hala în care sunt depozitate plantele, din care apoi sunt distribuite către celelalte hale, din care sunt apoi preluate de către distribuitori şi transportate la clienţi. În hale există un sistem ingenios de transportare a plantelor, şi anume un circuit de şine automate, care transportă florile aflate pe suporturi metalice.

În incinta sălii de licitaţii se află zilnic 1.000 de potenţiali cumpărători. Sala este special amenajată pentru licitarea florilor, ca un amfiteatru. Pe peretele frontal al sălii sunt amplasate opt ceasuri  care indică preţul de pornire şi produsul vizat de client. Fiecare client primeşte informaţiile de la persoanele care prezintă florile prin căşti, comanda putând fi luată pe loc, cu ajutorul unor reprezentanţi ai firmei aflaţi la balcoanele aflate pe lateralele sălii, de unde pot monitoriza licitaţia.

După cumpărarea produsului dorit, transportul este asigurat de firmă, direct la locul de livrare stabilit de client. O hală este destinată importului de flori, acestea fiind aduse din diferite colţuri ale lumii, cum ar fi: Germania, Belgia, Olanda, precum şi din Kenia, Etiopia şi Israel. Firma se ocupă şi de export, primind comenzi din importante oraşe ale Europei, cum ar fi: Luxemburg, Bruxelles, Paris, Hamburg, Berlin, Viena, Bratislava, Milano si multe altele. Firma are un profit anual de 260 milioane de euro.

Ciclul de viaţă al plantei în ghiveci

Ciclul de viaţă al unei plante începe din stadiul de bulb. Tratarea unor plante frumoase şi sănătoase tre-buie să fie făcută numai cu fertilizatori şi compoziţii organice, încă de pe vremea în care planta se află în stadiul de bulb. Planta, indiferent în ce stadiu de creştere este, are nevoie de apă şi lumină, fără ele ea nu poate trăi. Fertilizatorii şi com-poziţiile chimice nu numai că defavorizează creşterea sănătoasă a plantei, dar emit şi un miros urât, care poluează atât persoana care le foloseşte, cât şi mediul înconjurător, de aceea cumpărătorii de flori aleg să cumpere bulbi în loc de flori mature. Ei aleg bulbii şi nu plantele mature, deoarece preţul este mai mic şi pot fi crescuţi cu propriile resurse: îngră-şămintele, cantitatea de apă zilnică şi grijă. Viaţa unei plante diferă în funcţie de specie, unele trăind zeci de ani, altele în schimb doar câteva luni.(REDACTIA)

Bcureştenii fac coadă să-şi educe copii

Peste 100 de persoane din Capitală stau la coadă să îşi înscrie copiii în clasele I şi pregătitoare. A patra şi ultima etapă de înscriere în clasa pregătitoare şi în clasa I, pentru anul şcolar 2012-2013, a început azi şi ţine până în 18 mai, urmând ca în acest interval să fie înmatriculaţi toţi copiii. În Capitală, înscrierea are loc într-un centru special, organizat la Colegiul Naţional "I.L.Caragiale", pentru bucureştenii care vor să îşi înscrie copiii în clasele I şi pregătitoare pe locurile disponibile la şcolile dorite, după ce în etapa a doua au fost respinşi, din lipsă de locuri.(REDACTIA)
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