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ADEVĂRUL
Guvernul vrea ca ziua de 10 decembrie să fie liberă pentru studenţi

Guvernul vrea să declare ziua de luni, 10 decembrie 2012, drept zi liberă în universităţi pentru ca studenţii să poată vota la alegerile parlamentare.

Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România a cerut Guvernului să le accepte studenţilor să lipsească de la cursuri în ziua de după duminica alegerilor. Motivul invocat  este că mulţi dintre ei învaţă în alte oraşe şi le-ar fi foarte greu să meargă la vot în oraşul de domiciliu şi să se întoarcă la facultate pentru prima zi de studiu a săptămănii.

Guvernul a luat în calcul această posibilitate şi  vrea să declare ziua de luni, 10 decembrie 2012, drept zi liberă în universităţi, astfel încât studenţii care învaţă în alte zone decât cele de domiciliu să aibă posibilitatea să voteze la alegerile parlamentare în localităţile lor şi să poată reveni în timp util, marţi, la cursuri.

„Stroe (n.r. - Ministrul delegat pentru Administraţie, Radu Stroe) a sunat-o pe doamna ministru (n.r. - Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei) să vadă dacă este posibil şi înţeleg că ar fi posibil (n.r. - ca ziua de luni, 10 decembrie, să fie liberă).  Este vorba de studenţii care nu stau în oraşul în care este universitatea şi care vor să meargă să voteze. Nu îmi doresc decât să voteze cât mai multă lume, pentru că este un vot important. Nu spun cu cine, important este să voteze", a spus premierul Victor Ponta.(DORINA CALIN)

Ecaterina Andronescu, al treilea plagiat

Portalul Integru.org antiplagiat a mai depistat un caz de furt intelectual în care este implicată Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei. Este al treilea în ultima lună.
„Plagiat, autoplagiat şi suspiciuni de multiple încălcări ale drepturilor de autor”. Aşa sună titlul cu care portalul Integru.org a dezvăluit duminică seara un nou caz de încălcare a eticii academice, în care este implicată Evaterina Andronescu, ministrul Educaţiei şi Cercetării.De data asta este vorba de un articol publicat de patru ori între anii 2006 şi 2007, cu modificări minore între diversele versiuni, dar ai căror autori diferă semnificativ.

Primul articol, referitor la materiale ceramice, a fost publicat pe 12 iunie 2006 într-unul dintre jurnalele editurii ştiinţifice Elsevier din Olanda. Lucrarea avea nouă autori: opt de la Institutul Naţional pentru Fizica Materialelor de la Măgurele (Ioachim, Toacsăn, Banciu, Nedelcu, Duţu, Feder, Plăpcianu, Lifei) şi unul de la firma Metav SA Bucureşti (Niţă). În finalul articolului, se precizează că studiul a fost finanţat de Ministerul Educaţiei prin contractul 09N/505.2003.
Al doilea articol, cu titlu schimbat, dar cu modificări minore de conţinut, a fost publicat tot în 2006 într-o altă publicaţie internaţională (IEEE-CAS), dar echipa de autori era semnificativ schimbată. Rămâneau primii cinci de la prima publicare, adică Ioachim, Toacsăn, Banciu, Nedelcu, Duţă, dar dispăreau ultimii patru, în locul cărora apăreau două nume noi: Ecaterina Andronescu şi Sorin Jinga, ambii de la Politehnica din Bucureşti.

A urmat în 2007 o nouă publicare, în ”Jurnalul Român de Informaţie, Ştiinţă şi Tehnologie”, a aceluiaşi articol, cu titlul schimbat şi cu aceeaşi echipă de autori de la a doua publicare.

În sfârşit, tot în 2007, articolul apare din nou, într-un alt jurnal al editurii olandeze Elsevier, în care echipa de autori este din nou modificată. Pe lângă cei cinci prezenţi la prima publicare şi la fiecare republicare, rămân Andronescu şi Jinga, li se adaugă un alt nume de la Politehnică, H.V. Alexandru, şi revine Niţă, de la Metav SA bucureşti, care figurase şi la prima publicare a articolului.
Cele trei republicări ale articolului original indică drept finanţator tot Ministerul Educaţiei, dar este consemnat un alt număr de contract: CEEX no.4/2005.
Integru.org a transmis spre analiză cele patru exemplare ale articolului către patru reputaţi specialişti în domeniul chimiei şi şi materialelor ceramice: James F. Scott de la Universitatea Cambridge, Marea Britanie, Nathan Newman de la Universitatea de Stat din Arizona, SUA, Michael Carpenter de la Universitatea din Edinburgh, Marea Britanie, şi Susmita Bose de la Universitatea de Stat din Michigan, SUA.
Concluzia celor patru a fost unanimă: este un caz clar de auto-plagiat multiplu din partea autorilor principali, prin publicarea aceleiaşi lucrări în patru reviste diferite, iar cei intraţi ulterior pe lista de autori, Andronescu şi Jinga, pot fi acuzaţi de plagiat.
”Adevărul” a solicitat un punct de vedere de la Ecaterina Andronescu faţă de această nouă acuzaţie de plagiat, dar încă nu ne-a răspuns la solicitare.
Celelalte două acuzaţii

Săptămâna trecută, Integru.og a arătat cum Ecaterina Andronescu şi o colaboratoare de-a sa, Cristina Aurelia Nechifor, au semnat în 2003 o lucrare ştiinţifică ce copia, fără o citare corespunzătoare, texte şi imagini dintr-o cercetare a olandezului Gerard Antonie van Ewijk şi dintr-o alta aparţinând la trei cercetători egipteni. Cazul a fost publicat şi de Frankfurter Allgemeine Zeitung.
La începutul lunii noiembrie, „Adevărul”, Integru.org şi revista „Nature” au publicat articole despre o tentativă de fraudare a fondurilor publice alocate cercetării de către un grup de profesori de la Politehnica bucureşteană şi cercetători de la Institutul de Cercetări în Comunicaţii. Aceştia au solicitat aproape jumătate de milion de euro pentru o temă de cercetare care era plagiată aproape integral. Ecaterina Andronescu a girat solicitarea ca rector al Politehnici bucureştene. Experţii străini care au verificat documentaţia au depistat plagiatul, iar proiectul a fost exclus de la finanţare. „Adevărul” a obţinut de la o sursă confidenţială propunerea de proiect şi a transmis-o spre analiză portalului Integru.org, care a confirmat pe deplin plagiatul.
În urma acesteim afaceri, ministrul Educaţiei a eliminat experţii străini din evaluarea proiectelor de cercetare, pe motiv că aceştia sunt prea scumpi şi, în plus, sunt „cercetători români care mor de foame”.(LIVIU AVRAM)

Reforma şcolilor profesionale intră pe agenda statelor europene după criză
Un studiu comandat de guvernul britanic susţine că tot mai mulţi tineri ar trebui încurajaţi să aleagă o şcoală de arte şi meserii ca alternativă a facultăţii, iar diploma de ucenic să fie valorizată asemenea celei universitare.

Standardele şcolilor profesionale trebuie să fie ridicate pentru a stopa concepţia generală de „şcoală de mâna a doua“ comparativ cu facultăţile care oferă un ciclu de licenţă de trei ani – aceasta este concluzia unui studiu comandat de guvernul britanic pentru a afla dacă educaţia oferă ceea se cere pe piaţa muncii, relatează ”The Telegraph”. 
Studiul, condus de antreprenorul Doug Richard în condiţiile creşterii îngrijorătoare a ratei şomajului în rândul tinerilor, susţine că obiectivul guvernului de a forţa absolvenţii de liceu să se înscrie la facultate a avut ca rezultat „o părere colectivă greşită“, conform căreia o diplomă universitară „este un indicator al unei capacităţi intelectuale mai ridicate, ceea ce nu este adevărat“.

O meserie poate fi drumul corect
Acesta crede că o revizuire de succes a sistemului ar trebui să determine un tânăr de 18 ani să renunţe „la locul obţinut într-o universitate de prestigiu în favoarea unei şcoli de arte şi meserii, dacă asta se adevereşte ca fiind calea potrivită pentru el“.
„Intenţia a fost însă de a aduce la universitate 50% din cei care abandonează şcoala, fără să se ţină cont de cât de potriviţi sunt ei pentru un astfel de mediu sau un astfel de mediu pentru ei. Rezultatul este o părere colectivă greşită conform căreia o diplomă universitară este un indicator al unei capacităţi intelectuale mai ridicate, ceea ce de fapt nu este“, mai arată studiul.
Analiza, realizată în acord cu Departamentul britanic pentru Educaţie şi Afaceri, recomandă introducerea unor noi standarde pentru fiecare industrie în parte, prin care să se definească clar obiectivele programului de ucenicie.
Tuturor ucenicilor ar trebui să li se ceară să obţină cel puţin calificativul ”suficient”, atât la engleză, cât şi la matematică, înainte de finalizarea perioadei de instruire.
Un astfel de program ar trebui iniţiat pentru a sprijini cât mai mulţi tineri fără experienţă să ocupe un loc de muncă, susţine Richard.
„Vreau să aud despre un tânăr care a renunţat la locul obţinut într-o universitate de prestigiu în favoarea unei şcoli de arte şi meserii, pentru că asta e calea cea mai potrivită pentru el, iar părinţii lui să fie încântaţi“, a mai spus Doug Richard.
Reformă demarată în Germania
Studiul mai arată că o astfel de reformă a şcolii de arte şi meserii a fost deja demarată în Germania, unde, în linii mari, ucenicia este văzută ca echivalentul unei diplome universitare.
„Este nepotrivit ca aceşti tineri să fie consideraţi mai prejos decât cei din mediul academic. Însă, în prezent, universitatea este, în mod clar, o valoare pentru mulţi, deschizând calea spre o viaţă de oportunităţi profesionale“, susţin autorii studiului.
Şi la noi, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat de curând că şcolile profesionale şi liceele tehnologice trebuie "regândite" şi racordate la nevoile de pe piaţa muncii, întrucât tot mai mulţi angajatori de plâng de lipsa meseriaşilor.(ANDA DIANA MARIA)
COTIDIANUL
Ecaterina Andronescu, la Alba Iulia

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, sâmbătă, la Alba Iulia, că le doreşte românilor "să nu le fie niciodată înşelate aşteptările", iar celor care se angajează în viaţa publică "să se ţină de cuvânt, iar oamenii să nu fie păcăliţi".

Ecaterina Andronescu a declarat, în timpul manifestărilor de la Alba Iulia dedicate Zilei Naţionale, că vine de fiecare dată cu emoţie în acest oraş. "Am venit cu emoţie, vă mărturisesc sincer, ca de fiecare dată când vin la Alba Iulia, pentru că aici s-a făcut România Mare şi cred că aici este centrul României astăzi", a spus Andronescu, potrivit realitatea.net.

Întrebată ce le transmite românilor de Ziua Naţională, Ecaterina Andronescu a spus că le doreşte "să nu le fie niciodată înşelate aşteptările".

"Le doresc din tot sufletul să fie sănătoşi şi să nu le fie niciodată înşelate aşteptările. Având în vedere că suntem într-o zi mare, Ziua Naţională, şi pentru că urmează evenimente importante şi oamenii au foarte multe aşteptări de la cei pe care îi văd în viaţa publică şi de aceea le doresc celor care se angajează să se ţină de cuvânt, iar oamenii să nu fie păcăliţi", a spus Andronescu.(REDACTIA)
CAPITAL
Studenţii vor avea doar o zi liberă pe 10 decembrie, pentru a vota, deși au cerut și reduceri la transportul în comun

Studenţii vor avea o zi liberă pe 10 decembrie, a doua zi după alegerile parlamentare, pentru a putea să meargă în localităţile de domiciliu şi să-şi exercite dreptul de vot. Eu au cerut însă și reducere sau gratuitate, după caz, la transportul în comun, pentru a se putea deplasa în localitățile lor de origine.
Decizia nu a fost încă reglementată de Guvern, dar ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu a fost de acord cu această propunere. Ideea de a le da studenţilor liber de 10 decembrie i-a fost sugerată premierului de către un tânăr, venit să viziteze Palatul Victor, de Ziua Porţilor Deschise.

"Să ne dea liber, ca să avem timp să ne întoarcem (în oraşele în care ne facem studiile - n.r.)", i-a spus studentul premierului, potrivit Agerpres.

La scurt timp şeful Guvernului a anunţat că ministrul Educaţiei a fost contactat şi că este de acord cu propunerea.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
SCANDAL la o școală din Craiova. Profesorii puși să gireze creditele secretarei se revoltă!

Zece cadre didactice de la o școală din Craiova s-au trezit în situaţia de a plăti împrumuturile făcute în urmă cu trei ani de secretara şcolii şi de soţul acesteia.

 Cadrele didactice de la Școala nr. 36 „Gheorghe Bibescu” spun că anul trecut s-au trezit cu prima somație de plată, prin care au aflat că li se vor opri bani din salariu, întrucât au girat pentru două împrumuturi făcute, în 2009, de secretara școlii Daniela Chivu. Pentru patru dintre dascălii giranţi, somaţia de plată a fost o surpriză totală, scrie gds.ro. Aceştia au declarat la poliţie „că ştiu numai de unul dintre contracte, nu de ambele“.

Împrumuturile nu au fost mici, primul făcut chiar de secretară este de 12.000 de lei, iar cel al soţului este în valoare de 14.000 de lei. Termenul de plată este până la sfârșitul acestui an. Dascălii susţin că sunt înşelaţi de secretară şi au cerut să se facă dreptate în cazul primelor două credite. Constantina Pătrăşcoiu a depus prima plângere penală împotriva secretarei Daniela Chivu pentru fals în acte. Dascălul susţine că a ştiut de ambele împrumuturi, dar la cel de-al doilea i s-a spus că este vorba de suma de 1.400 de lei şi nu de 14.000 de lei.

Parchetul de pe lângă Judecătoria Craiova a dispus s-a dispus începerea urmării penale pentru înşelăciune şi fals în înscrisuri. Giranţii care au dat declaraţii împotriva secretarei mai spun că „înainte de a semna, li s-a spus că primul împrumut nu a fost luat, pentru că s-a răzgândit din cauza dobânzilor foarte mari“. În dosar este contestată şi semnătura contabilei şcolii.

Pe numele secretarei a făcut plângere, în 2009, şi directorul de atunci al şcolii, Ion Marica, pentru că femeia ar fi folosit în scopuri personale atât banii pentru bursele elevilor, cât şi sumele obținute din chiriile percepute de unitatea de învăţământ. Ancheta nu s-a finalizat nici până în prezent.

Secretara Şcolii „Gheorghe Bibescu“, Daniela Chivu, spune că în cazul CAR-urilor „a fost o înţelegere cu profesorii și dezminte toate acuzaţiile. „Îmi plătesc împrumutul din salariu. Pentru sumele achitate în avans îşi vor primi banii înapoi“, a declarat femeia în presa locală.(CRISTINA LICA)
DASCĂLUL care a lăsat AMERICA pentru Pantelimon!"România poate fi ȚARA perfectă. Depinde cum privești lucrurile"

Un profesor aterizat de pe Tărâmul Făgăduinței într-unul dintre cele mai rău famate cartiere din București le predă elevilor, în engleză, inclusiv lecții de fericire. „Sunt impresionat, nu am întâlnit român care să nu știe engleza”

Tony (46 de ani) și-a început cariera de profesor în urmă cu jumătate de an, atunci când a renunțat la viața confortabilă din New Jersey (SUA) pentru un apartament în Pantelimon.

S-a înscris în baza de date a Centrului de Meditații Unirea din București și, în câteva luni, elevii au început să vină la el ca muștele la borcanul cu miere. „Am câțiva adolescenți pe care îi pregătesc pentru testul IELTS sau admitere la facultăți din străinătate, dar și angajați ai multinaționalelor dornici să comunice mai bine cu colegii lor străini”, face dascălul o scurtă recapitulare a învățăceilor.

Clienții care îl preferă pe Tony zecilor de dascăli înscriși în baza de date a Centrului sunt avertizați însă că profesorul nu știe o boabă de română. Strategia, un soi de „aruncă- te în apă și înoată”, fucționează de minune, spune americanul. Vor nu vor, elevii sunt obligați să-și îmbunătățească engleza.

„La început sunt rușinați, au impresia că vorbesc foarte prost, dar nu e cazul. Jumătate din ceea ce fac e muncă e convingere”, explică dascălul. Trei ani, cât a fost în slujba U.S. Navy, marina americană, a văzut toată Europa și spune că românii „prind” engleza mai bine decât francezii sau italienii. „Ei sunt extrem de naționaliști, dar aici totul e în engleză, de la reclame până la muzică. N-am întâlnit încă pe cineva care să nu înțeleagă ce spun”, crede Tony.

A învățat engleza cu dicționarul

La cât de articulat pronunță în limba lui Shakespeare, nici n-ai zice că prin venele lui curge sânge de portorican, dar tocmai acesta e motivul pentru care metodele lui de predare au atâta succes. „Tata ne vorbea doar în spaniolă. Ca să nu-mi stâlcesc engleza de la școală am exersat-o până am ajuns să o stăpânesc la perfecție.Ceea ce a funcționat la mine, sigur va funcționa și pentru alții”, spune Tony fără lipsă de modestie.

Acesta își sfătuiește elevii să citească, să gândească și chiar să respire în engleză. „Câteva ședințe de meditații nu fac minuni. Diferența o face acel mic efort în plus: cărțile, conversațiile orale cu apropiații sau cele scrise, cu străinii de pe forumuri”, dezvăluie dascălul câteva dintre trucurile unei învățări rapide. Când elevii dau semne de oboseală, americanul schimbă foaia. „Facem 50% teorie, 50% ceva distractiv. Femeilor, spre exemplu, le caut articole despre modă sau shopping, care să le atragă și să le destreseze. Personalizez fiecare lecție”, spune Tony.

„În România e mai bine ca în SUA. Depinde cum privești lucrurile ”

Tony a trăit o viață pe „Tărâmul Făgăduinței”. Avea o mașină cu mulți cai putere, o casă spațioasă și un frigider plin ochi, dar ajunsese să plătească pentru ele cu propria sănătate. „Lucram la o companie farmaceutică care construiește cuștile animalelor folosite la experimente. Era total împotriva principiilor mele, iar stresul îmi înrăutățea și problemele cu spatele. Am fost hotărât să pun punct și să o iau de la capăt”, povestește dascălul.

Astăzi, locuiește într-un apartament micuț din Pantelimon, își drămuiește banii ca să-i ajungă de pe-o zi pe alta și merge cu metroul. Viața tipică a unui profesor român, despre care Tony spune că i-a redat fericirea. „E bine și în SUA, dar România poate fi locul perfect dacă înveți să vezi bucuria în lucrurile mici”, e teoria americanului.

Românii sunt extrem de norocoși pentru că vorbesc engleza mult mai bine decât alți europeni. În loc să plece în SUA, ar putea să se angajeze la una dintre multinaționalele care se deschid în țară. - TONY, profesor de engleză nativ.(ANDREEA CIULAC)
Pregătiri de sesiune: Renunţaţi la toceală!
Dascălii spun că orele petrecute în biblioteca facultăţii nu valorează nici cât o ceapă degerată dacă, în final, tinerii nu ştiu să aplice teoria în viaţa reală

Până să intre în vacanţa de Crăciun, mulţi dintre studenţii români trebuie să treacă mai întâi de hopul testelor parţiale, în funcţie de rezultatul cărora vor avea sau nu acces la examenele din sesiunea de iarnă. Dascălii le sar în ajutor cu sfaturi: celor de la profilul uman, toceala în sine nu le garantează nici măcar o notă de trecere, iar cei de la real trebuie să arate că pot jongla cu teoriile în orice context.
Capacana testelor grilă

„99% din testele parţiale de la noi sunt de tip grilă, unde se pune accent pe detalii. Dacă nu înveţi foarte bine, rişti să ratezi sesiunea”, spune Cristina Răduţă, studentă la Facultatea de Jurnalism şi Ştiinţele Comunicării din Bucureşti. Tânăra crede că succesul promovării testelor tip grilă este direct proporţional cu prezenţa la seminarii. „Acolo se fixează informaţia cu ajutorul discuţiilor”.

REZIDENȚIAT 2012. Absolvenții de Medicină susțin un examen decisiv. Ce nouăți sunt și unde este cea mai mare concurență

Maximilian Dobrescu, student în anul trei la Academia de Ştiinţe Economice din Capitală preferă doar să frunzărească materia cu o zi-două înainte de examen. „Strategia m-a ajutat să rămân doi ani pe locul 70 din circa 450 de studenţi”, spune mândru tânărul.

De cealaltă parte, şi dascălii spun că vremurile s-au schimbat. „E importantă şi teoria, dar vrem să vedem cum o interpretează studenţii. Profesorii îşi dau seama când cineva bate câmpii şi când are o gândire originală”, arată Rodica Zafiu, profesor la Facultatea de Litere a Universităţii Bucureşti.

ÎN PREMIERĂ pentru ROMÂNIA! Cum arată SINGURA Universitate care NU-ȚI dă DIPLOMĂ, dar te face FERICIT

Dascălii non-conformişti merg chiar mai departe şi îşi testează studenţii cu cărţile pe bancă. „Mă interesează dacă ştiu de unde să ia formula şi cum să o folosească, nu doar simpla reproducere”, dezvăluie Roxana Zus, lector la Facultatea de Fizică din cadrul aceleiaşi universităţi.(ANDREEA CIULAC)

Ecaterina Andronescu, acuzată de un al DOILEA PLAGIAT

Ministrul Educației e implicat într-un nou scandal de plagiat, noile acuzații fiind prezentate în cadrul emisiunii "Sub semnul întrebării", de la postul B1 TV. Reporterii "Evenimentului zilei" au descoperit informații suplimentare și vor continua, în cursul zilei de astăzi, dezvăluirile cu privire la acest subiect. 

În emisiunea din această seară, jurnalistul Robert Turcescu a prezentat informațiile publicate de site-ul Integru.org, care la începutul săptămânii semnalase primul caz de plagiat.

Încă un ministru ”COPY-PASTE”. REACȚIILE DURE ale EXPERȚILOR care o acuză pe Ecaterina Andronescu de plagiat

De data aceasta, este vorba de patru lucrări publicate în perioada 2006-2007 semnate, printre alții, și de Ecaterina Andronescu şi Sorin Jinga, profesori la Universitatea Politehnică din Bucureşti.

Potrivit sursei citate, lucrarea inițială a fost publicat, pentru prima dată, în "Journal of European Ceramic Society", sub semnătura a nouă cercetători de la Institutul Național de Fizica Materialelor de la Măgurele.

Aceeași lucrare a mai fost trimisă de încă trei ori la diferite publicații de specialitate, cu titluri și autori diferiți, fără a avea însă și vreo modificare de conținut.

MINISTERUL COPY PASTE. Ecaterina Andronescu, acuzată de PLAGIAT

Mai mult decât atât, cei nouă autori ai lucrării inițiale apar și în cazul celorlalte trei articole, însă numele Ecaterinei Andronescu și al lui Sorin Jinga apar doar în cazul ultimelor trei lucrări. 

Potrivit celor patru experți internaționali din SUA și Marea Britanie citați de integru.org, cei nouă autori ai lucrării originale pot fi acuzați de autoplagiat, în timp ce Ecaterina Andronescu și Sorin Jinga pot fi acuzați de plagiat, numele lor fiind adăugate la lista de autori ai unei lucrări ce nu a suferit nicio modificare de conținut.

Ecaterina Andronescu, acuzată că a fost de acord cu un plagiat privind o finanțare în cercetare în valoare de 500.000 euro

Acuzațiile de plagiat la adresa ministrului Educației ce au apărut în mass-media în ultimele zile nu sunt o premieră. Ecaterina Andronescu a mai fost acuzată de plagiat și în vara acestui an, când Nicolae Toma, un fost coleg de-al său de la Facultatea de Chimie Aplicată din cadrul Universităţii Politehnice Bucureşti, a susținut, într-o emisiune TV, că informațiile publicate în teza de doctorat a ministrului Educației fuseseră obținute de soția lui, în urma unei operaţiuni de spionaj industrial.(ANA MARIA ADAMOAIE)
JURNALUL NAŢIONAL
Noua lege de protecţie a copilului aduce AMENZI însemnate pentru părinţii şi profesorii agresivi

Statul român vrea părinţi model, aşa că a modificat Legea pentru Protecţia Copilului. O palmă dată celui mic s-ar putea să vă coste. Până la 5 mii de lei. În plus, copilul va merge la cursuri de înot, spre exemplu, doar dacă ambii părinţi sunt de acord cu asta şi dacă micuţul agrează şi el ideea. 

Şi primarii pot fi amendaţi dacă nu iau măsuri în cazul în care un copil e într-o situaţie dificilă. 

Legea condiţionează şi apariţia minorilor în specatacole sau reclame. De acum părinţii vor avea nevoie de autorizaţie de la autorităţi pentru a-şi face copilul vedetă. 

Chiar dacă părinţii sunt divorţaţi, tot împreună trebuie să ia deciziile importante pentru sănătatea şi educaţia copilului. Fie că vorbim despre o intervenţie chirurgicală, fie că vorbim despre alegerea unui curs suplimentar - de pian, balet sau limbi străine.

Nici cadrele didactice nu vor scăpa de amenzi. Pentru injurii şi pedepse corporale vor plăti până la 2.500 de lei. Amenzi de până la 10 mii de lei vor plăti şi instituţiile locale care nu verifică plângerile depuse sau care nu alocă fonduri din bugetul local pentru serviciile de protecţia copilului.

Există soluţii pentru cei care nu vor să plătească amenzile. Dacă acumulează mai multe amenzi, ele pot fi transformate în muncă în folosul comunităţii.

Părinţii care îşi scot copii la cerşit vor fi amendaţi cu sume cuprinse între 2500 şi 5000 de lei, iar cei care pleacă la muncă în străinătate fără să anunţe autorităţile şi fără să numească un tutore legal al copiilor vor plăti între 500 şi 1000 de lei amendă.

Pentru a fi aplicată, legea mai trebuie să treacă şi de Parlament.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Strigătul şcolilor româneşti din Transnistria, auzit şi la Bruxelles

Directorii ultimelor opt şcoli româneşti din Transnistria au ajuns săptămâna aceasta la Bruxelles. Mesajul lor către Uniunea Europeană a fost clar: Faceţi ceva pentru susţinerea noastră, altfel vom dispărea cu totul. Limba română, şcolile româneşti vor fi strivite de regimul separatist de la Tiraspol.

Văzându-i pe aceşti oameni, împovă­raţi de necazurile lor şi încruntaţi după ani de luptă, cum intră acum în semeţele clădiri ale Parlamentului European din capitala Belgiei, mă gândeam că se repetă felul în care, de-a lungul secolelor, alţi frun­taşi ai românimii au bătut la porţile marilor puteri, cerând drepturi pentru poporul lor. „De doi ani ne gândim să ajungem la Bruxelles", spune Eleonora Cercavschi, directoarea Liceului „Ştefan cel Mare şi Sfânt" din Grigoriopol. Şi asta după ce, cu un an în urmă, aceiaşi opt directori, care formează o echipă - mereu împreună peste tot, cu jalba-n proţap - au fost şi la Bucureşti, au discutat cu toţi mai-marii statului român. ­„Ne-am ales atunci doar cu promisiuni. Nimic nu s-a concretizat", conchide interlocutoarea mea. Directorii ceruseră ma­nua­le în limba română, bani pentru construirea de noi şcoli, ­material didactic şi mobilier şcolar. Vorbe-n vânt...

Război împotriva şcolilor româneşti

După ce am urcat şi am coborât cu diverse lifturi, am traversat sumedenie de culoare printre funcţionari grăbiţi care abia ne băgau în seamă, iată grupul de profesori români din Transnistria, însoţiţi de câţiva ziarişti veniţi din Bucureşti, cum suntem invitaţi într-o sală mare, ovală, care aparţine grupului politic al Partidului Popular European. Apar şi o serie întreagă de experţi şi comisari europeni, unii la prezidiu, alţii în bănci. Oaspeţii de peste Nistru se simt oarecum stingheri, se vede asta până şi din felul în care stau pe scaune, cu grijă să nu deranjeze ceva în jurul lor. Suntem astfel la începutul mesei rotunde denumite „Educaţie şi democraţie - dezvoltare şi pace prin educaţie", acţiune iniţiată de europarlamentarul român Monica Macovei, care este şi preşedinte în delegaţia Comisiei parlamentare a UE de cooperare cu Republica Moldova.

Momentul declaraţiilor de bun-venit fiind depăşit, directorii şcolilor româneşti din Transnistria sunt invitaţi să-şi spună păsul. Mai degrabă par să fi trecut acum la statutul de elevi, pentru că aceşti oameni, în puterea vârstei, ies ca la şcoală, în faţa clasei, să vorbească. Cu vocea tremurândă. Se simte totuşi o energie interioară de nestăvilit. Prima care se îns­crie la cuvânt este Eugenia Halas, directoarea Liceului „Evrika" din Râbniţa. Şi-a pregătit nişte foi din care să citească, dar nu mai ţine cont de ele şi pare că vrea acum să-şi verse tot amarul strâns de-a lungul anilor. Vorbeşte despre faptul că azi în cele opt şcoli mai sunt doar 1.859 de elevi, faţă de 6.000 câţi erau în anul 2004. Că părinţii se tem ­să-şi mai dea copiii în şcolile cu grafie latină, de teamă că fie vor fi daţi afară de la muncă, fie se vor trezi cu diverse presiuni. Şcoala românească din Râbniţa a fost deschisă în anul 1989, iar în 2004 erau gata să fie date în folosinţă două noi clădiri, cons­truite din finanţa­rea Chişină­ului. Numai că pe data de 29 iulie 2004 miliţienii transnistreni intră cu forţa în şcoală, alungă profesorii şi părinţii copiilor şi închid liceul, care de atunci a devenit o stafie din beton. „Am apărat acel liceu zile la rând, am dormit nopţile acolo, până când au intrat cu forţa peste noi", povesteşte directoarea. Tot atunci, şapte persoane din şcoală, care rezistaseră presiunilor, au fost arestate. Erau părinţi şi profesori. Mai trebuie spus că elevii şi profesorii îşi duc activitatea didactică, din 2004, într-o clădire insalubră care aparţine Uzinei Metalurgice din Râbniţa.

„Nu vrem să ne plângem"

Vine la rând Maria Roibu, directoarea Liceului „Alexandru cel Bun" din Bender, care spune că regimul separatist de la Tiraspol nu asigură nici un fel de finan­ţare pentru cele opt şcoli româ­neşti din Transnistria. Nici măcar cabinet medical nu există, dacă elevii ar avea nevoie de ­ajutor. „Noi nu avem voie să ­vorbim limba română, nici pe stradă, nici în instituţiile publice. Dacă vorbeşti româneşte nu te simţi în siguranţă. Viaţa ­noastră e o continuă luptă. Nu vrem să ne plângem. Avem nevoie de ­susţinerea Europei. Să vă amintiţi că noi suntem acolo", zice Maria. Urmează cuvintele apăsate ale lui Ion Iovcev, directorul ­Liceului „Lucian Blaga" din Tiraspol. O şcoală care a fost invadată, în 2004, de miliţienii transnistreni. Asta s-a întâmplat pe data de 15 iulie. Clădirea a fost pur şi simplu distrusă. De atunci, elevii din Tiraspol, care vor să înveţe în limba română, se duc la şcoli de prin satele de pe malul drept al Nistrului, în teritoriul controlat de autorităţile de la Chişinău. „Separatiştii au o singură strategie, de a distruge tot ce e românesc. Vina noastră e că elevii vor să înveţe în limba română", exclamă directorul Ion Iovcev. El prezintă şi cazul unui elev de clasa a XI-a de la acest liceu, pe numele său Alexandru Bejan, care a fost arestat pentru terorism, anul trecut. Scenariul separa­tişti­lor a fost că acest copil ar fi ameninţat, în scris, că va răspândi mercur în grădiniţe din Tiraspol. O expertiză ulterioară a profesorilor de la Universitatea „Mecinikov" din Odessa a demons­trat că scrisoarea cu pricina nu conţinea scrisul lui Alexandru. Totuşi, după toate cele îndurate în arestul separatişti­lor, mai ales presiunile psihice, ca să recunoască vinovăţii închipuite, Alexandru, care e acum acasă, lângă mama lui, se simte rău. Are o stare febrilă permanentă, arată directorul Iovcev, care îl vizitează aproape în fiecare zi.(DAN GHEORGHE)
SINDICATE
CAPITAL
Matei Brătianu, liderul sindicatului Poşta Română: "Putem fi de acord cu privatizarea, dar vrem să fie cu o companie de poştă din UE"

Liderul Sindicatului Poşta Română, Matei Brătianu, spune că sindicaliştii sunt de acord cu privatizarea instituţiei, dar cu o companie de profil din UE, nu cu un fond de investiţii.
El a declarat, joi, într-o conferinţă de presă, că dacă va fi un fond de investiţii, vor fi vândute sediile şi disponibilizat personalul.
"Poşta Română se află într-o situaţie extrem de gravă, dezastruoasă. Se prefigurează disponibilizări masive, iar directorul general ne-a vorbit despre privatizare cel mai târziu la sfârşitul anului viitor. Putem fi de acord cu privatizarea Poştei Române, dar vrem să fie cu o companie de poştă din UE, nu cu un fond de investiţii, care angajează un mercenar şi îl pune manager şi în funcţie de profitul pe care îl va realiza exclusiv prin vânzarea de sedii şi disponibilizarea de personal îşi ia banii şi pleacă după trei ani. Dacă se face privatizare, cerem să se facă cu unul dintre operatorii poştali din UE. Sunt discuţii cu poşta belgiană sau cea franceză", a menţionat Matei Brătianu.

Potrivit lui Matei Brătianu, Poşta Română a pierdut 98% din piaţa de poştă rapidă, 94% din cea de mesagerie şi 30% din corespondenţă, adăugând că "nu există nicio şansă de redresare dacă managementul nu se concentrează pe recâştigarea acestor cote de piaţă pierdute şi pe noi prestaţii, cum ar fi brokeraj în asigurări şi servicii financiar bancare, dar şi proiecte în mediul rural".(REDACTIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Sorana a luat 9,80 la Bac, fără să copieze
Sorana justifică stilul său ultraofensiv prin faptul că-i place să  conducă jocul    

Sorana Cîrstea îşi aminteşte că de mică a ţintit notele mari la şcoală, deoarece părinţii i-au spus că educaţia este la fel de importantă ca sportul.

Este una dintre cele mai frumoase jucătoare de tenis din circuitul profesionist, dar, la 22 de ani, mărturiseşte că până acum „nu a prea avut timp de băieţi“. Este numărul 27 în clasamentul WTA (Women's Tennis Association), dar specialiştii spun că ar poate ajunge şi mai sus, chiar în vârful ierarhiei feminine, dacă ar învăţa să se şi apere.

În timpul discuţiei cu jurnalistul de la „Weekend Adevărul“ a spus de nenumărate ori că „i-a plăcut şcoala“.

A luat şi notele care s-o dovedească. Tocmai de aceea a amânat facultatea, pentru că nu vrea să facă orice doar ca să aibă o diplomă, chiar vrea să înveţe ceva: ştiinţe politice, afaceri sau design.

Vorbeşte trei limbi străine şi o înţelege pe-a patra, îşi ţine tot timpul mintea ocupată, „disciplina“ e un alt cuvânt care revine des în discursul ei, dar nu-i pare rău, pentru că a făcut întotdeauna ce i-a plăcut: tenis şi şcoală.

„Weekend Adevărul“: Sunteţi născută în 1990, în Bucureşti... În ce cartier?

Sorana Cîrstea: În cartierul Banu Manta, Sectorul 1, numai că părinţii mei s-au mutat apoi, curând, la Târgovişte.

Deci acolo aţi copilărit, de fapt...

De acolo am primele amintiri... Şi azi, pentru mine, tot Târgovişte înseamnă acasă. Şi acolo am făcut tot: am intrat la şcoală, am început tenisul, Târgovişte este, pentru mine, oraşul meu.

Ce vă mai amintiţi din perioada aceea? Eraţi genul de copil care se caţără peste tot sau vă plăceau şi păpuşile ?

Îmi plăceau păpuşile, dar eram şi o fire foarte activă... Tocmai de aceea, părinţii mei au considerat că ar fi bine să mă dea la un sport. Aveam 4 ani când m-au dus prima dată la tenis. Din primul moment s-a văzut că am talent şi că sunt făcută, ca să zic aşa, pentru acest sport. Iar uşor-uşor lucrurile au devenit din ce în ce mai serioase. În afară de şcoală şi tenis nu-mi mai aduc aminte mare lucru... Ţin minte totuşi cum eram câteodată pe balcon şi mă uitam cu jind la copiii care se jucau în faţa blocului, în timp ce eu trebuia să dorm sau mă pregăteam să merg la antrenament. Dar să ştiţi că în general nu mi-a părut rău de sacrificiile pe care a trebuit să le fac, nu consider că „nu am avut copilărie“, cum se spune... Am avut doar un alt fel de copilărie şi cred că, de fapt, aşa a fost mai bine pentru mine.

Dar vă plăcea să mergeţi la antrenamente sau uneori se întâmpla aşa... că trebuia?

La mine s-a pus problema performanţei încă de când eram foarte mică. La 5 ani aveam deja antrenor personal, făceam individualizare. Ai mei m-au dus la tenis ca să-mi consum energia, dar au descoperit că-mi place şi că am şi talent. Aşa s-au adunat toate. Iar eu am fost conştiincioasă de la bun început. Ştiam că trebuie să mă duc la antrenamente, aveam programul foarte bine organizat.

„Mi-a plăcut FOARTE mult şcoala“

Intrarea în şcoală cum a fost?

Îmi aduc aminte că ai mei nu mă lăsau să am părul lung, pentru că făceam multe antrenamente, transpiram mult şi-mi spuneau că nu am cum să-l îngrijesc. Iar în momentul în care am ajuns la şcoală, la 7 ani, eram singura fetiţă cu părul scurt din clasă şi m-am simţit un pic stingheră. Însă din primul moment mi-a plăcut extraordinar de mult şcoala, iar familia mea mi-a spus că aşa cum vreau performanţă, şi la şcoală trebuie să iau note de 10. În toată clasa I ţin minte că nu am avut decât două note de 9, iar la una dintre ele, la Muzică, am ajuns acasă plângând, de nu înţelegeau ai mei ce se-ntâmplă cu mine...!

Aţi fost premiantă?

Da, am terminat clasa I cu media 10. După aceea, dintr-a II-a, s-au introdus calificativele, şi am avut numai „Foarte Bine“, şi apoi din nou note mari... Dar să ştiţi: mie chiar mi-a plăcut şcoala, iar în familia mea educaţia este foarte importantă. Chiar dacă făceam sport de performanţă şi alţii ar fi zis „Las-o, că e obosită! A avut antrenament!“ sau „A venit de la turneu!“, ai mei au spus că trebuie să fac eforturi, să fiu bună la amândouă şi atunci m-am obişnuit cu mentalitatea asta de mică. Aşa că nici nu mi s-a părut ceva deosebit să încerc să fiu foarte bună şi la şcoală, şi la tenis. Nici nu concepeam să mă duc la şcoală fără să-mi învăţ lecţia, mai ales dacă ştiam că am un test sau urmează să fiu ascultată. Mi-am format de mică o disciplină care îmi foloseşte şi azi şi, în general, cred că îmi va folosi foarte mult în viaţă.

Unde vă făceaţi mai mulţi prieteni ? La şcoală sau la antrenamente ?

Cei mai mulţi dintre prietenii pe care-i am azi sunt din tenis ori au o legătură cu acest sport. Dar încă mai am şi două-trei prietene din şcoală. Până în clasa a VIII-a am avut mulţi prieteni din şcoală; după ce am intrat la liceu, mai puţin... Era mai greu să leg prietenii, mai ales că începusem să călătoresc destul de mult. Pe urmă m-am mutat în Bucureşti; aici mi-am făcut un alt cerc de prieteni, aşa că am pierdut un pic legătura cu cei care au rămas acolo.

Primul premiu: 30.000 de lei

Primele competiţii pe care vi le amintiţi la ce vârstă aveau loc?

Eu am început tenisul la 4 ani, imediat după ce împlinisem această vârstă, pe la sfârşitul lunii aprilie – începutul lunii mai. Iar primul turneu la care m-am dus a fost în septembrie acelaşi an, deci la numai câteva luni după aceea. Cred că nu am câştigat niciun game acolo, cred că am pierdut cu 6-0, dar am primit 30.000 de lei, premiul pentru cea mai tânără participantă. Şi acum mai am plicul cu bani şi o poză de atunci, de la premiu. Eram foarte mândră, ţin minte că mi se părea cel mai bun lucru din lume... (râde) Nu ştiu cât însemna atunci acea sumă, probabil că mi-ar fi ajuns pentru o ciocolată şi un suc. N-am uitat nici următoarea competiţie, la care am pierdut foarte greu, 6-5, 6-5, la copii se joacă până la 6. Iar de la 5 ani, ai mei au început să îmi filmeze meciurile, aşa că acasă am foarte multe meciuri de când eram mică.

Revenind la şcoală: care erau materiile care vă plăceau cel mai tare?

Pentru mine, româna a fost întotdeauna materia preferată... Sunt o fire creativă şi mi-a plăcut întotdeauna să scriu. Iar orele de română erau, pentru mine, un fel de paradis, pentru că puteam să mă exprim, să dau frâu liber imaginaţiei, să spun tot ce îmi trecea prin minte. Am fost întotdeauna atrasă de partea aceasta de filologie, litere... Mi-au plăcut mult şi limbile străine, şi de la un moment dat, pentru că eram plecată aşa de mult, mi-a fost uşor să le învăţ. Azi vorbesc engleză, spaniolă şi un pic de franceză, înţeleg italiana... Mai târziu a început să-mi placă mult şi geografia... Eram ajutată şi de drumurile pentru turnee să înţeleg mai bine materia. Nu pot să spun că matematica, fizica şi chimia mi-au displăcut, dar nu am fost aşa de atrasă de ele precum de materiile creative.

Alte Sporturi: arte marţiale, înot, atletism

Aţi avut şi profesori particulari pentru limbi străine?

Da, am început să învăţ acasă engleză şi franceză, din clasa a II-a. Cum vă spuneam: am avut, de mică, un program foarte bine organizat. Poate că nu aveam foarte mult timp de joacă sau timp liber. Dar am fost întotdeauna de părere că părinţii mei au procedat bine. Cu cât obişnuieşti un copil cu un stil de viaţă disciplinat mai devreme, cu atât el se va obişnui mai uşor. Şi sigur că eu am început sportul foarte devreme, au intervenit şi învăţarea limbilor străine, şi sporturile complementare, pentru că am făcut arte marţiale full-contact, între altele. Dar ai mei au vrut ca eu să ştiu puţin din toate, iar eu le mulţumesc, pentru că astăzi îmi sunt de folos lucrurile astea.

Vorbeaţi de sporturi complementare. Ce aţi mai făcut, de fapt?

Am făcut cinci ani de arte marţiale, dar am făcut şi înot... Ţin minte ce eforturi incredibile făceau ai mei să mă ducă la Piteşti (n.r. – o distanţă rutieră de 78 km) de două ori pe săptămână; am făcut şi atletism, doar complementar, ca să mă ajute la tenis... Puţin handbal, la şcoală... Cum sunt o fire destul de motrică, prindeam foarte uşor orice sport şi, chiar dacă ating doar ocazional unele sporturi – ping-pong, squash, fotbal –, ce mai joc în vacanţe cu familia, mă implic foarte tare şi „mă oftic“ când pierd (râde)... Am treaba asta, să câştig, indiferent de ce fac...

Şi, în mijlocul programului acesta foarte încărcat, cu şcoală, antrenamente, ore de limbi străine, sporturi complementare, aţi dat admitere la liceu...

Da, a fost examenul de Capacitate. Am luat cu 9, 68 media generală, o medie cu care aş fi putut să intru fără probleme la cel mai bun liceu din oraş, aproape oriunde aş fi dorit... Numai că părinţii mei au fost de părere că era prea mult. Mi-au spus: „OK, treaba a început să fie din ce în ce mai serioasă; călătoreşti din ce în ce mai mai mult, o să fii mai mult plecată, nu ai cum să mergi la şcoală la o clasă normală sau chiar foarte bună, cum vrei tu. Va trebui să te înscrii la o clasă de sport“. Am suferit puţin, pentru că vorbisem cu colegii mei să mergem împreună mai departe. Numai că exact aşa s-a-ntâmplat. A trebuit să lipsesc chiar în primele aproape trei săptămâni, am început, practic, clasa a IX-a din luna octombrie.. Dar tot a fost puţin dificilă acomodarea cu liceul. Am avut parte, din fericire, de un diriginte de nota 10, care m-a ajutat foarte mult să mă integrez şi care mi-a făcut viaţa uşoară... La fel, de nişte profesori foarte înţelegători...

Între timp, începuserăţi să mergeţi la concursuri internaţionale?

Primul meu concurs internaţional a fost, de fapt, pe la 8 ani, undeva, în Franţa... Apoi, de la 12 ani, am început să am turnee din ce în ce mai dese afară. De la 15 ani am început să mă pregătesc cu un antrenor suedez, făceam antrenamente chiar în Suedia. După aceea, călătoriile au intervenit tot mai des, uneori la distanţă de câteva săptămâni.(CARMEN CONSTANTIN)

Centru de comunicare între studenţi şi angajatori, lansat la Universitatea de Vest din Timişoara. Urmează Cluj şi Iaşi

Studenţii şi absolvenţii Universităţii de Vest vor beneficia de proiectul "Consolidarea relaţiei alumni-mediul universitar.

Un centru de comunicare cu Alumni a fost lansat în cadrul Universităţii Timişoara prin proiectul "Consolidarea relaţiei alumni-mediul universitar", care se adresează studenţilor şi cadrelor didactice din managementul universităţilor. Urmează alte două centre similare în Cluj-Napoca şi Iaşi.
Studenţii şi absolvenţii Universităţii de Vest din Timişoara (UVT), ai Universităţii „Babeş Bolyai" din Cluj-Napoca şi ai Universităţii „Alexandru Ioan Cuza" din Iaşi pot participa la focus-grupuri pentru a discuta principalele probleme ale mediului de afaceri în cadrul unor centre de comunicare alumni-mediul universitar. Primul a fost deschis săptămâna aceasta, la Timişoara.

Proiectul are ca obiectiv creşterea gradului de comunicare între mediul universitar şi mediul economic în vederea promovării ofertei educaţionale, a îmbunătăţirii serviciilor oferite de sistemul de învăţământ şi corelării cererii pieţei muncii cu oferta educaţională universitară.
„De-a lungul acestui proiect am organizat la Timişoara focus-grupuri la care au participat atât cadre didactice, studenţi, cât şi reprezentanţi ai companiilor angajatoare pentru a asculta şi a ne concentra pe principalele nevoi ale mediului de afaceri şi ale studenţilor. Am organizat evenimente de tip Open Day la companii importante din Timişoara, precum Pasmatex, Continental Automotive România, prezentări de bune practici şi alte acţiuni de comunicare între mediul universitar şi alumni", a declarat prof. univ. dr. Petru Ştefea, lider partener UVT.

Proiectul este realizat printr-un parteneriat al Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului cu trei universităţi din ţară: Universitatea de Vest din Timişoara, Universitatea „Babeş Bolyai" din Cluj-Napoca şi Universitatea „Alexandru Ioan Cuza" din Iaşi, cu mediul de afaceri - Novensys Corporation şi Gold Agama Consulting -, respectiv cu Uniunea Naţională a Studenţilor din România.(IOANA NICOLESCU)

Universitatea din Bucureşti aduce profesori români din străinătate la "Invitaţia Rectorului"

Conferinţele "Invitaţia Rectorului" sunt organizate de Universitatea Bucureşti          
Universitatea din Bucureşti organizează o serie de conferinţe denumite "Invitaţia Rectorului" unde sunt invitaţi mai mulţi profesori români care predau la universităţi prestigioase din străinătate.
Zece colegii specializate din Marea Britanie vor deveni universităţi.....

Minivacanţă de trei zile pentru elevi şi studenţi de Ziua Naţională

Cum să reţii mai bine şi mai repede cursurile? Sfaturi pentru studenţi...

Cadrele didactice, cercetătorii şi studenţii pot participa la conferinţele "Invitaţia Rectorului" începând cu 6 decembrie,  ora 18:00 în Sala de Festivităţi a  Casei Universitarilor.
Moderatorul evenimentului va fi rectorul Universităţii din Bucureşti, prof. dr. Mircea Dumitru.

Conferinţa de deschidere se numeşte "Sursele Imaginaţiei: Evoluţie, Societate, Cultură" şi va fi susţinută de profesorul Radu J. Bogdan, care este directorul programului de filosofia minţii şi ştiinţe cognitive din cadrul Universităţii Tulane din New Orleans.
Profesorul Bogdan este invitat anual de către Universitatea Bucureşti încă din 1990, fiind fondatorul şi directorul programului masteral de ştiinţe cognitive Open Mind.

Radu J. Bogdan a mai predat şi la Universitatea Catolică din Louvain şi Universitatea Bilkent din Turcia.(REDACTIA)
ZIARUL FINANCIAR

Tăriceanu: Statul trebuie să aloce 0,5% din PIB/an (500 mil. euro) pentru apariţia unor poli industriali
Călin Popescu Tăriceanu, fost premier liberal: Problema este că guvernul Boc a luat o serie de măsuri stupide, care au sufocat mediul privat şi au sugrumat de asemenea sectorul public, fără ca veniturile bugetare să fie direcţionate către investiţii eficiente din punct de vedere economic. Mediafax Foto

Călin Popescu Tăriceanu, fostul premier liberal, readuce în discuţie ideea unui "plan de reindustrializare" a României, prin încurajarea apariţiei unor poli industriali în sectoarele de producţie, efort pentru care statul ar trebui să aloce, spune el, 0,5% din PIB anual (peste 500 de milioane de euro). 

Premierul care, în mandatul său la Palatul Victoria (2005-2008) a susţinut că nu ne permitem să fim competitivi doar cu salarii mici, susţine, la câţiva ani de atunci, că România trebuie să devină competitivă pe plan european prin încurajarea industriei şi deplânge faptul că la nivelul conducerii PNL nu a fost propus un plan de relansare economică, deşi liberalilor le-ar fi fost recunoscute, de-a lungul vremii, virtuţi în elaborarea unor planuri de dezvoltare.

"Este nevoie de un pachet de măsuri care să provoace un şoc în economie, care să provoace economie şi care să ducă în final la stoparea declinului economiei", a argumentat Tăriceanu.

Pe măsură ce criza se prelungeşte în Europa, iar creşterea economică nu se arată la orizont, discuţiile despre necesitatea reindustrializării îşi fac loc din ce în ce mai mult în discursurile şi planurile economiştilor şi în cele ale oamenilor politici. România nu putea scăpa unei astfel de dezbateri şi ea s-a amplificat în vară în preajma alegerilor locale pentru că alegerile sunt ele însele prilej de a pune pe masă planuri de viitor, mai ales pe zona economică. Întrebarea este următoarea: ce faci când, aşa cum arăta recent Doru Lionăchescu, preşedintele casei de investiţii Capital Partners, România şi-a epuizat resursele de creştere? Când există temerea că exporturile vor scădea, dat fiind ca România pierde din competitvitate, când investiţiile straine şi remiterile scad, când motoarele tradiţionale de creştere şi-au terminat suflul? Ieşirea din acest scenariu se poate găsi în orientarea României către noi tehnologii energetice şi atragerea elitelor din alte ţări, opina recent Lionăchescu.

Imediat după alegerile locale au existat ceva speranţe şi, după cum spunea Constantin Toma, preşedintele Romet Buzău, companie cu afaceri de 300 de milioane de euro, este bine să scăpăm de câinii de pe străzi, dar trebuie să facem ceva şi pentru economie. Aceste speranţe s-au cam topit însă pe măsura trecerii timpului. În această campanie, partidele au prezentat planuri economice, dar ele nu au convins pentru că nu au fost apărate cu tărie şi nici explicate de protagonişti. Principalele două forţe politice - USL şi ARD - susţin scăderea fiscalităţii şi reducerea taxelor, dar sunt prea puţine argumente.

Ieri, la o dezbatere pe teme economice organizată de Societatea Academică Română şi Fundaţia Friedrich Ebert, Tăriceanu a admis că prezentarea unui plan economic liberal pentru România a fost deficitară, apreciind în nume propriu că a fost o greşeală faptul că preşedintele PNL nu a prezentat un plan economic.

USL (Alianţa dintre PSD, PNL şi PC) are un plan economic care prevede, între altele, scăderea impozitului pe veniturile salariale, scăderea fiscalităţii la angajator pe zona de contribuţii sociale şi revenirea, într-un orizont de 4 ani, la Taxa pe Valoarea Adăugată de 19% de la 24% în prezent.

Dar Tăriceanu afirmă: "Din păcate, PNL este încă dator electoratului propriu cu exprimarea unei viziuni liberale asupra viitorului economiei româneşti şi, vă spun sincer, am aşteptat în această campanie electorală - mai sunt zece zile până la data alegerilor - am aşteptat ca liderul PNL să promoveze un plan economic pentru România. Din păcate, până astăzi am fost deficitari la acest capitol şi consider că este o greşeală care ar putea să ne coste, şi anume faptul că în această campanie nu am prezentat suficient soluţiile noastre de creştere a economiei româneşti, PNL fiind considerat până nu de mult un partid al competenţei economice".

Tăriceanu a condus un guvern liberal în perioada de boom economic pentru România. Un boom economic bazat pe împrumuturi, pe intrări de investiţii străine de miliarde de euro anual şi pe alte miliarde de euro anual trimişi în ţară de românii care munceau în străinătate.

Când criza a lovit, în a doua parte a lui 2008, când băncile au închis robinetul creditelor, capitalul străin a luat-o la fugă, iar banii trimişi în ţară de cei plecaţi s-au împuţi­nat, boom-ul economic s-a topit fulgerător. Guvernul liberal nu a redus cheltuielile statului (era şi campanie electorală pentru alegerile generale) şi, astfel, s-a întâmplat că în 2008 am avut o creştere economică de 7,1%, dar un deficit colosal, de 5%, în ciuda acestei creşteri. Ministerul Finanţelor condus atunci de Varujan Vosganian a cheltuit

2 mld. euro din privatizarea BCR pentru a acoperi golurile Trezoreriei şi, astfe, de pe urma privatizării unuia dintre cele mai bune active ale statului nu s-a ales mai nimic. Dezastrul avea să se arate un an mai târziu când economia a căzut cu 7%, iar România s-a văzut obligată să încheie uriaşul acord de împrumut de 20 mld. euro cu FMI, UE şi Banca Mondială.

Indisciplina bugetară, o tragedie mai ales la nivel local

Cum vede Tăriceanu situaţia la 4 ani de la aceste episoade? Potrivit fostului premier, România are o mare problemă legată de lipsa de disciplină a cheltuielilor la nivel central şi la nivel local ("la nivel local este o tragedie").

Tăriceanu spune că este un adept al reducerii taxelor, dar şi al menţinerii unei discipline strânse: "Datoria publică să nu depăşească 40% din PIB, eventual la limită chiar printr-o normă constituţională."

În plus, el pledează pentru reducerea taxelor şi a impozitelor care au impact direct asupra consumului, a creării locurilor de muncă şi a investiţiilor. Tăriceanu a susţinut ieri revenirea TVA la 19%, dar a subliniat că nu este adeptul TVA diferenţiat promovat de USL (9% TVA la unele produse agricole), însă susţine impozitul de zero la sută pe profitul reinvestit.

Fostul premier a mai precizat că pledează pentru majorarea redevenţelor, care se situează în România la un nivel mult mai mic decât în celelalte state ale UE.

El a mai precizat că este necesar un contract social cu românii care să însemne zero la sută tăieri de salarii şi pensii în următoarea perioadă: "Un angajament ferm din partea USL că viitoarele guvernare nu va opera niciun fel de tăieri de pensii sau salarii, iar corecţiile vor fi numai în plus".

Câte 1% din PIB în plus pentru Sănătate şi Educaţie

De asemenea, Tăriceanu a susţinut că trebuie alocat câte un procent din PIB în plus pentru sănătate şi educaţie, iar fondurile alocate cercetării şi inovaţiei să revină la 1%.

"Din păcate, susţine Tăriceanu, care în partid a lăsat de mai multe ori impresia că nu este întru totul de acord cu opiniile lui Crin Antonescu - PNL este încă dator electoratului propriu cu exprimarea unei viziuni liberale asupra viitorului economiei româneşti."

Fostul premier şi-a exprimat dezamăgirea că această propunere nu a venit din partea preşedintelui PNL. În schimb, a prezentat o viziune proprie de măsuri esenţiale pe care va trebui să le ia următorul guvern, pe care l-a denumit "un plan de resuscitare a economiei" în cinci puncte.

"Aceste propuneri trebuie să genereze o dezbatere a priorităţilor. Sunt măsuri care vor avea efecte pe termen scurt, este nevoie de un pachet de măsuri care să provoace un şoc în economie, care să provoace economie şi care să ducă în final la stoparea declinului economiei", a argumentat Tăriceanu. Între măsurile enumerate de acesta se află "toleranţa zero pentru evaziunea fis­cală", respectiv "o adevărată declaraţie de răz­boi împotriva corupţiei şi evaziunii fiscale".

Guvernarea lui Tăriceanu va rămâne în istorie prin faptul că a introdus cota unică de impozitare de 16% care şi ea a contribuit în felul ei la avântul economic din acei ani. Acum cota unică este susţinută de PDL (care susţine că o reduce la 12% dacă va guverna), în vreme ce USL merge pe o taxare diferenţiată a muncii (8%, 12% şi 16%) şi păstrează cota de 16% pentru profitul companiilor.

Vorbind despre intenţia USL de a introducere impozitarea regresivă, care să păstreze cota de 16% ca nivel maxim de taxare, Tăriceanu a arătat că aceasta a fost o soluţie de compromis propusă de fostul premier Adrian Năstase, când PNL şi PSD au discutat programul economic, dar care nu va fi funcţională imediat după alegeri, ci atunci când economia o va permite, când va fi capabilă să genereze resursele necesare.

"Principala prioritate a USL şi a PNL trebuie să fie în opţiunea mea reluarea creşterii economiei. În mod clar, criza economică de la noi din ţară a fost agravată de criza economică mondială, dar şi de incompetenţa guvernărilor PDL anterioare. Problema este că guvernul Boc a luat o serie de măsuri stupide, care au sufocat mediul privat şi au sugrumat de asemenea sectorul public, fără ca veniturile bugetare să fie direcţionate către investiţii eficiente din punct de vedere economic", a susţinut ieri fostul premier.(ANDI MANCIU, IULIAN ANGHEL)
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