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STIREA ZILEI
PROTEST INEDIT. Ce le-a scris șefilor de la Educație o elevă nemulțumită că a luat 9,40 la Evaluarea Națională(EVZ)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Andronescu vrea să modifice Bac-ul

Noul ministru al Educaţiei intenţionează să introducă examenul diferenţiat mai devreme decât era prevăzut în lege.

Ecaterina Andronescu a preluat luni cel de-a treilea mandat al său la Ministerul Educaţiei. Primul lucru pe care şi l-a pus în gând este să schimbe modalitatea de organizare a examenului de Bacalaureat. Propunerea se află deja în Senat. Dacă se aprobă, candidaţii din 2013 vor susţine acest examen cu probe diferenţiate, în funcţie de profil şi filieră. În forma ei actuală, Legea educaţiei naţionale prevede introducerea Bac-ului diferenţiat din 2016.

La începutul lunii iunie, fostul ministru Daniel Funeriu spunea că acest lucru nu poate fi decât o greşeală: „Introducerea Bacalaureatului diferenţiat încă din 2013 este o eroare majoră: nu poţi spune elevilor de clasa a XI-a că modul de desfăşurare a Bacalaureatului li se schimbă. Din nou se introduce instabilitate prin măsuri luate pe genunchi".

Această măsură, afirma Daniel Funeriu, este doar o cale de a-i transforma pe elevi în „cotizanţi" la fabricile de diplome. „După ce au susţinut intrarea la facultate fără Bacalaureat pentru ca fabricile de diplome să aibă clienţi, acum se încearcă găsirea unor căi alternative pentru a da diploma de Bacalaureat tuturor, astfel încât elevii să se transforme în cotizanţi pentru fabricile de diplome."

În 2011, Ecaterina Andronescu propunea înscrierea în anul I la facultate a celor care au picat Bac-ul şi susţinerea examenului pe parcurs. Ieri, noul ministru a revenit cu explicaţii pe acest subiect: „În 2011, aproape 100.000 de candidaţi au fost abandonaţi de societate. Nimeni nu ştie ce s-a întâmplat cu ei. Trebuie să căutăm soluţii, să vedem la şcolile profesionale dacă există locuri, pentru că acolo pot intra fără Bacalaureat".

În acelaşi context, Ecaterina Andronescu a promis că va vorbi cu inspectoratele şcolare, pentru a vedea dacă pot fi valorificate relaţiile cu anumiţi angajatori care să poată primi o parte a candidaţilor fără Bacalaureat. „După acest examen de Bacalaureat, vom face o analiză şi vom propune o soluţie rapidă", a mai spus noul ministru.

Azi, proba de profil

Absolvenţii de liceu dau astăzi proba obligatorie a profilului, după ce ieri elevii proveniţi de la şcolile cu predare în limbile minorităţilor naţionale au dat proba la limba maternă.  La proba de azi s-au înscris 183.747 de candidaţi, dintre care 145.199 au optat pentru matematică, iar 38.548 pentru istorie, potrivit statisticilor Ministerului Educaţiei.

În ciuda camerelor video şi a avertizărilor pe care noul ministru al Educaţiei le-a adresat liceenilor (anume de a nu încerca să obţină un rezultat bun „pe cale lăturalnică"), până acum din examene au fost eliminaţi 120 de elevi. Aceştia  au fost prinşi utilizând telefoane mobile sau alte materiale ajutătoare nepermise. Cei mai mulţi elevi eliminaţi  s-au înregistrat în Bucureşti (18) şi în judeţele Dolj (13) şi Caraş-Severin (9).

Şi nevăzătorii copiază

În topul celor care au încercat să copieze la Bac şi au fost prinşi, elevul nevăzător de la Sibiu este de departe cel mai popular. Acesta a dat luni proba la limba română pe un laptop special, pe care era instalat un program specific.

„Elevul a accesat alte programe, care facilitau accesul la informaţii necesare pentru elaborarea subiectelor. Laptopul a fost verificat iniţial de comisie, însă elevul a accesat alte programe prin wireless", a spus Constantin Gorun, inspectorul şcolar general de la ISJ Sibiu. Potrivit metodologiei de organizare şi desfăşurare a examenului, cei eliminaţi au pierdut dreptul de a susţine Bacalaureatul în următoarele două sesiuni.

La preluarea mandatului, Ecaterina Andronescu declara că şi-ar dori să nu fie nevoie de camerele video şi să existe o supraveghere corectă, dar că încă nu poate fi vorba despre aşa ceva. „Ar fi bine să putem renunţa la camere. Mie, dacă mi s-ar pune în spate o cameră când am examen cu studenţii, nu m-aş simţi bine. Dar acum nu cred că putem renunţa, încă, la aceste camere", a adăugat Andronescu.

"Nu poţi spune elevilor de clasa a XI-a că modul de desfăşurare a Bacalaureatului li se schimbă.''

Daniel Funeriu fost ministru al Educaţiei

Calendar Bacalaureat 2012

- 4 iulie - Proba obligatorie a profilului

- 6 iulie - Proba la alegere a profilului şi specializării

- 8 iulie - Afişarea rezultatelor

-9 iulie - Depunerea contestaţiilor (între orele 8.00 şi 12.00)

- 10-12 iulie - Rezolvarea contestaţiilor

- 13 iulie - Afişarea rezultatelor finale(RALUCA SOFRONIE)

BACALAUREAT 2012 Absolvenţii susţin astăzi proba la matematică sau istorie. adevarul.ro prezinta totul despre Bacalaureat: subiecte, ştiri, rezultate

Rezultatele la prima sesiune a examenului de bacalaureat 2012 vor fi afişate pe 8 iulie 

Peste 180.000 de candidaţi susţin miercuri proba obligatorie a profilului de la bacalaureat, dintre care 145.199 de absolvenţi au optat pentru disciplina Matematică, iar 38.548 pentru Istorie, potrivit statisticilor Ministerului Educaţiei.

Datele centralizate la Ministerul Educaţiei Cercetării Tineretului şi Sportului arată că la proba obligatorie a profilului au fost înscrişi 183.747 candidaţi, cei mai mulţi, respectiv 145.199 au optat pentru susţinerea probei la Matematică, iar 38.548 la Istorie.

Ultima probă a examenului, cea scrisă la alegere a profilului şi specializării, va avea loc la vineri, 6 iulie.

Calendar Bacalaureat 2012, sesiunea iunie-iulie

- 3 iulie - Proba scrisă la limba maternă

- 4 iulie - Proba obligatorie a profilului

- 6 iulie - Proba la alegere a profilului şi specializării

- 8 iulie - Afişarea rezultatelor

- 9 iulie - Depunerea contestaţiilor (între orele 8.00 şi 12.00)

- 10-12 iulie - Rezolvarea contestaţiilor

- 13 iulie - Afişarea rezultatelor finale

REZULTATE BACALAUREAT 2012

Informaţii despre examen, subiectele de la fiecare probă şi REZULTATE BAC 2012 - puteţi afla în timp real toate aceste date, pentru fiecare judeţ şi oraş, dacă accesaţi paginile locale din adevarul.ro sau harta interactivă de mai jos.

REZULTATE BAC 2012

Iată cum poţi afla foarte rapid şi uşor rezultatele de la BACALAUREAT  2012. Intră pe harta digitală de mai jos şi apoi caută oraşul tău sau oraşul de reşedinţă al judeţului tău. Intră în pagina municipiului şi vei vedea rezultatele, în momentul în care acestea vor fi publicate.(MIHAELA STOICA)
CRONICA ROMÂNĂ
Cadrele didactice vor primi în avans salariile pe iulie şi august

Primăria Municipiului Galaţi a anunţat, marţi, că pe 11 iulie cadrele didactice din învăţământul preuniversitar îşi vor primi salariile pe lunile iulie şi august, precum şi lichidarea pe luna iunie, care include majorarea salarială anunţată de Guvern de 8%.

Biroul de presă al Primăriei Galaţi a precizat că întârzierea a fost generată de faptul că sumele alocate de Ministerul Finanţelor Publice pentru acest capitol bugetar în trimestrul II al anului 2012 nu acopereau şi achitarea salariilor pentru lunile iulie şi august. Situaţia a fost deblocată odată cu intrarea în trimestrul al III-lea.

Însumat, salariile pe lunile iulie şi august şi lichidarea aferentă lunii iunie totalizează un efort financiar de 19,4 milioane de lei, bani care vor fi achitaţi cadrelor didactice pe 11 iulie.(REDACTIA)

Bac: Metode tot mai diverse de copiat

Un număr de 120 de candidaţi au fost eliminaţi luni din cauza tentativelor de fraudă la care au recurs – utilizarea telefoanelor mobile sau a unor materiale ajutătoare nepermise – la proba scrisă la limba şi literatura română a examenului de bacalaureat, conform datelor furnizate de inspectoratele şcolare judeţene. Pe lângă telefoanele mobile şi “celebrele” fiţuici mai pot intra şi plasarea într-o zonă în care camra de luat vederi nu poate ajunge, după o discuţie prealabilă cu profesorul din sală.

Potrivit unui comunicat de presă al MECTS remis Agerpres la proba la scrisă română s-au prezentat 158.155 candidaţi din totalul de 172.124 potenţiali participanţi.

Cele mai multe cazuri de eliminaţi s-au înregistrat în Bucureşti (18), Dolj (13) şi Caraş-Severin (9). Potrivit metodologiei de organizare şi desfăşurare a examenului aceşti elevi au pierdut dreptul de a susţine bacalaureatul în următoarele două sesiuni.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Inspector de limba română despre subiectele la BAC 2012: Elevii care au tocit comentariile iau note mai mari decât cei originali

Profesorul despică subiectele de la bacalaureat în patru şi face previziuni despre rezultate.

Deşi cerinţele-cap­ca­nă au lipsit la prima probă scrisă a examenului, poezia le-a pus capac elevilor care nu citesc genul liric. În acest caz, Eminescu este răul cel mai mic care li se putea întâmpla, întrucât opera lui se studiază din clasa I până în clasa a XII-a. Per total, examenul a fost destul de uşor, astfel că nu "împuşcarea" unei note de trecere va fi o problemă, ci obţinerea notei maxime, vânată de cei care au învăţat pe rupte tot anul.

Evz: La această probă nu au mai existat cerinţe ambigue. Putem spune că s-a dorit evitarea altei controverse de genul "subiectiva-predicativa"?

Nicoleta Crânganu: Într-adevăr, nu au existat, cum s-ar zice, subiecte-capcană, însă acest lucru nu are legătură cu ceea ce s-a întâmplat la Evaluarea Naţională, întrucât subiectele de la Bac au fost elaborate cu mult timp înainte. Nici la Evaluare nu a fost chiar o controversă, nelămuriri a avut doar Academia. 

Ce grad de dificultate au avut subiectele? Ce notă poate "îm­puşca" un elev care nu a prea stat cu nasul în cărţi?

Ar putea să ia nota 6, chiar 7. La Bac-ul acesta, 5 se ia uşor. Nu la fel de uşor se ia nota 10, fiind vorba de poezie, unde trebuie să cunoşti bine imaginarul poetic pentru a face o lucrare perfectă.

Nici candidaţii nu se aşteptau la o creaţie lirică. De ce este poezia spaima elevilor? 

Faptul că a picat o poezie, şi nu proză, nu ar trebui să fie o surpriză, atât timp cât se regăseşte în programă. Lăsând acest lucru la o parte, o creaţie lirică este, într-adevăr, mai greu de analizat decât proza. Iar elevii nu sunt cititori de poezie, nu le place şi nu înţeleg acest gen. O explicaţie ar fi şi faptul că nu se mai predau monografic autorii (viaţa, activitatea literară şi universul liric), iar elevilor le e mai greu să plaseze în context opera şi autorul. Faptul că le-a căzut Eminescu, şi nu alt poet, este un avantaj. Cu opera lui se întâlnesc încă din clasele I- IV şi ajung să cunoască curentul literar, motivele, care se tot repetă.

Un elev care a memorat un comentariu şi l-a reprodus întocmai la subiectul al III-lea poate lua o notă mai mare decât un elev cu idei originale?

Din nefericire, da, poate să ia o notă mai mare. Cel cu iei originale riscă să scape din vedere amănunte importante. Există elevi cu memorie fotografică bună, care pot lua notă maximă astfel. 

Textul argumentativ poate pune probleme? Cât de bine ştiu elevii să formuleze şi să susţină ipoteza?

Personal, am văzut că elevii nu prea ştiu să formuleze bine ipoteza şi argumentele. Într-un text argumentativ, dacă nu ai trasat bine ipoteza, porneşti cu dezavantaj. Elevii sunt obişnuiţi să înveţe mecanic, nu sunt educaţi să gândească. Norocul lor e că profesorii urmăresc ceea face elevul, nu ceea ce nu face, punctează tot ceea ce a putut el să identifice.

"Poezia este mai greu de analizat decât opera epică, întrucât trebuie să cunoşti foarte bine imaginarul poetic. În plus, elevii nu prea sunt cititori de poezie", susţine Nicoleta Crânganu

De ce camerele n-au oprit frauda 

În ciuda monitorizării foarte stricte, tot au existat destule tentative de fraudă. Chiar nu există leac pentru copiat?

Candidaţii au mers pe principiul că se poate şi aşa. Şi s-a demonstrat că se poate. Principala noastră problemă este faptul că nu tăiem răul de la rădăcină, nu facem educaţie împotriva copiatului în şcoală. Şi profesorul să înţeleagă elevul, dar nici elevul să nu încerce să-l fure. Mie nu-mi place să fac pe poliţistul la clasă, eu pornesc de la ideea că am încredere în tine. Nu pot să spun că sunt de acord nici cu camerele, pentru că nu putem să îi tratăm pe toţi ca pe nişte infractori. În cazul acesta, omul care e cinstit se simte umilit. 

120 de elevi 

au fost eliminaţi de la proba de limba română. Cei mai mulţi (18), din Bucureşti

CARTE DE VIZITĂ

LECT. UNIV. DR. NICOLETA CRÂNGANU, profesor de limba română

A absolvit Facultatea de Filologie, Universitatea din Bucureşti.

Din 1993, predă la Liceul Pedagogic "C. Negri" din Galaţi .

Din 1997, e profesor la Universitatea "Dunărea de Jos".

Este inspector de limba română în cadrul ISJ Galaţi.(CRISTINA LICA)

Astăzi este proba de foc la BAC 2012, MATEMATICA. Ce greşeli elementare pot face liceenii

Cea de-a doua probă scrisă a examenului de Bacalaureat are loc astăzi, iar cei mai mulţi dintre elevi o susţin la Matematică (cei din licee cu profil real) sau la Istorie (profil uman).

 Deşi examenul la matematică este perceput ca fiind cel mai greu, profesorii spun că atâta timp cât elevii sunt atenţi şi au fost activi la clasă nu au de ce să se teamă. 

Cele mai frecvente greşeli, susţin dascălii, apar la calcule simple, din neatenţie, ceea ce îi face pe elevi să piardă exact punctele pe care ar trebui să le obţină cel mai uşor. 

O atenţie sporită este necesară la subiectul al treilea, care are şi cel mai mare punctaj. "Rezolvarea acestui subiect are nevoie de un raţionament mai amplu şi îndelungat, deci de o pregătire serioasă", explică profesorul de matematică Radu Gologan. 

La Istorie, examenul conţine trei subiecte, iar aici este esenţial ca elevii să înţeleagă foarte bine cerinţa. "De multe ori, bucurându-se de expresia generală a subiectului, elevii nu mai citesc cu atenţie cerinţele şi se apucă să rezolve", spune profesorul de istorie Eugen Orghidon. 

El crede că trei ore sunt mai mult decât suficiente pentru ca elevii să rezolve subiectele pe ciornă şi apoi să le transcrie pe foaia de examen, fără greşeli sau tăieturi. În felul acesta, spune profesorul, îşi vor da seama dacă au făcut exact ce le cerea subiectul.(CRISTINA MAZILU)

PROTEST INEDIT. Ce le-a scris șefilor de la Educație o elevă nemulțumită că a luat 9,40 la Evaluarea Națională

O elevă care a susținut, luna trecută, Evaluarea Națională, le-a trimis celor de la Ministerul Educației o scrisoare prin care își arată nemulțumirea față de nota primită și față de între sistemul educațional din România. 

Fata a obținut nota 9,40, deși crede cu orice preț că ar merita 9,80. După ce nici în urma contestației, nota nu i s-a modificat, eleva s-a hotărât să le scrie celor de la Ministerul Educației, fără prea mari speranțe că se va rezolva însă ceva.

„Buna ziua !

Chiar dacă sunt aproape sigură că acest e-mail nu va fi citit , eu totuși vreau să va informez despre niște lucruri legate de Evaluare Natională. Eu am terminat ca șefă de promoție cu media pe cei 4 ani ai gimnaziului 10, la Evaluarea Natională am luat 10, la matematică și 9.4 la română.

Am acceptat pana la urma ideea schimbarii baremului si, asa, eu, care chiar am invatat si am ales varianta c (subiectiva ), am luat 9.4, in timp ce un alt coleg a luat 10 si el a ales varianta predicativa. Ba mai mult, un alt coleg, care abia avea media 7 a luat 9.7 si o colega a luat 9.9 si in vorbirea curenta face si dezacorduri. 

Fiind nemultumita de nota am facut contestatie. Am aflat ca lucrarea mea e de cel putin 9.8, dar, cum nu este o diferenta de 0.5, am ramas cu aceeasi nota la o teza mult mai buna, deoarece niste ,, profesori "(asa-zisi) nu au avut competenta sa corecteze de prima data bine si sa-mi puna nota meritata, adica macar 9.8. Nu ati putut sa faceti niste subiecte care sa nu lase loc de interpretare si ati mai pus si niste profesori incompetenti sa le corecteze , profesori care poate doar au vrut sa para incompetenti, fiind influentati de o atentie, ca doar asa e in Romania.

In loc sa incurajati copiii buni , olimpici (am peste 50 diplome la olimpiade si concursuri ), ajutandu-i cu cele 0.1 puncte care ar modifica nota , incurajati nedreptatea prin coruptia si incompetenta de care dau dovada unii "profesori".

Va multumesc in cazul in care veti citi acest e-mail , daca nu, inseamna ca nu va intereseaza deloc aceasta tara!!!”(CRISTINA LICA)

Încă o lovitură în mediul academic: Acuzații grave la adresa rectorului Universității din București. VEZI cum se apără

Teza de doctorat a premierului Victor Ponta a mutat șicanele politice în mediul universitar. 

Susținătorii premierului au început o campanie de discreditare a CNATDCU, Consiliul care a analizat plagiatului lui Ponta, însă toate încercările s-au dovedit un foc de paie.

Primul atac: Marius Andruh

Primul luat în vizor a fost academicianul Marius Andruh, președintele Consiliului care analiza plagiatul lui Ponta, și pe care PSD l-a acuzat că a obținut ilegal un grant de cercetare de 7 milioane de lei. Andruh a explicat pentru EVZ că acuzația este ”o aberație”, devreme ce analiza care stă la baza acordării grantului este făcută de o echipă de evaluatori din străinătate.

Al doilea atac: Mircea Dumitru

Astăzi, un alt membru al Consiliului Național de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor Universitare (CNATDCU) este acuzat de imoralitate. Este vorba de Mircea Dumitru, rectorul Universității din București, instituție unde și-a realizat doctoratul premierul Victor Ponta.

Traducere în paralel

Mircea Dumitru este acuzat că a tradus o lucrare din limba germană în condițiile în care, conform CV-ului, el nu cunoaște această limbă. Mircea Dumitru și Mircea Flota au semnat împreună traducerea ”Cercetări filozofice” din Ludwig Wittgenstein, în condițiile în care Mircea Flota cunoaște foarte bine limba germană, iar Mircea Dumitru pe cea engleză.

”Cartea lui Wittgenstein a apărut în engleză și germană, iar unele dintre manuscrise au fost doar în limba engleză. A fost o traducere făcută în paralel: domnul Fonta traducea din limba germană, eu din limba engleză, iar apoi confruntam cele două traduceri și o stabileam pe cea finală”, explică profesorul Mircea Dumitru.

El admite că în CV a trecut că știe foarte puțină limbă germană, însă spune că are o ”cunoaștere de lucru” a acestei limbi, adică poate citi texte de filozofie cu ajutorul dicționarului. Mircea Dumitru crede că acuzațiile i-au fost aduse în contextul ”foarte politizat” generat de scandalul plagiatului premierului Victor Ponta.

Consiliul, dizolvat de Pop în ziua analizei

Reamintim că Liviu Pop, în calitate de ministru interimar al Educației, a dizolvat Consiliul Național de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor Universitare (CNATDCU) exact în ziua în care s-a analizat teza de doctorat a lui Victor Ponta. Verdictul comisiei a fost clar: 85 dintre paginile lucrării au fost copiate integral din diverse surse fără ca acestea să fie citate. Înainte de dizolvarea CNATDCU, aceeași soartă a avut-o și Consiliul Național de Etică, alt organism care trebuia să dea un verdict în cazul lucrării premierului. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Profesorul Ecaterina Andronescu, respins la o competiție de proiecte din cauza activității științifice

La competitia de anul trecut de Proiecte de Cercetare Exploratorie, deschisă de Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării (UEFISCDI), proiectul Ecaterinei Andronescu a fost respins. 

Dupa analiza proiectului depus de actualul ministru al Educației, s-a constatat că acesta este neeligibil, din cauza lipsei de articole cotate ISI.

Proiectul avea titlul ”Magnetite based smart materials designed for controlled delivery”, iar respingerea lui a fost justificată în felul următor: ”Articolul declarat în platforma de depunere on-line la poziția 1 nu se regăsește în Web of Science. Scorul relativ de influență, cumulat pe toate articolele considerate eligibile, nu este cel puțin egal cu 2 (RIS= 0,93201). Directorul de proiect nu este autor principal (conform definițiilor din Pachetul de informații) al articolului declarat în platforma de depunere online la poziția 3”.

Imediat după ce Victor Ponta a anunțat că după expirarea interimatului lui Liviu Pop propunerea pentru Ministerul Educației este Ecaterina Andronescu, aceasta a spus că se așteaptă ca, în perioada următoare, la adresa ei să apară o serie de atacuri. Primul a fost o acuzație de plagiat, venită din partea unui fost coleg, acuzație care, susține ministrul nu poate fi tratată decât cu un zâmbet.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
ROMÂNIA LIBERĂ
De ce nu mai vor elevii să dea bacul?

Dintre cei aproape 300.000 de absolvenţi de liceu aşteptaţi să susţină bacalaureatul, doar puţin peste jumătate s-au prezentat la examen.  Cum se explică lipsa de interes pentru acest examen?

De la anul, ab­sol­venţii de liceu ar putea susţine examenul de bacalaureat diferenţiat, a anunţat ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu la preluarea mandatului. Asta înseamnă că subiectele vor fi croite în funcţie de profil şi filieră, ceea ce le-ar putea creşte elevilor şansele de promovare. Aşa cum arată situaţia acum, examenul de bacalaureat a ajuns un dezastru. Din cei 300.000 de copii aşteptaţi să susţină bacalaureatul, numai 180.000 s-au înscris la examen.

„Mai bine de jumătate reprezintă promoţia 2012, iar restul provin din rândurile celor care nu au promovat examenul în anii anteriori", ne-au transmis reprezentanţii biroului de presă al Ministerului Educaţiei. Reamintim că anul trecut, doar 50% din cei care au susţinut examenul l-au şi promovat. Actualul ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu, susţine că, deocamdată nu se poate vorbi despre absenteism în masă la bacalaureat şi  aşteaptă ca inspectoratele să centralizeze datele. „Aştept statisticile şi abia apoi mă pronunţ", ne-a transmis ministrul, care anul trecut propusese să fie înscrişi la facultate inclusiv cei care nu au obţinut bacalaureatul, urmând ca elevii să dea acest examen pe parcurs.

„Ştiau că fără copiat nu au şanse"

De ce s-a ajuns în situaţia în care elevii nu mai susţin unul dintre cele mai importante examene din viaţa lor, cel care le asigură până la urmă viitorul, este simplu de înţeles, spune Eugen Palade, consultant educaţional pentru Cedu. „În lipsa posibilităţii de a copia, fiind supravegheaţi de camere, au preferat să nu vină. Ştiau că fără copiat nu au nici o şansă şi nu s-au mai obosit să participe", afirmă Palade. După ce generaţii întregi s-au obişnuit cu frauda la examenul de maturitate, copiilor le este greu să mai accepte că trebuie să înveţe pentru a promova un concurs. „Din păcate, inclusiv părinţii îi educă greşit. Din punctul meu de vedere, e de preferat să ai un copil fără bacalaureat decât un copil cu un examen obţinut prin fraudă. El va fi convins că poate proceda toată viaţa aşa, că se pot obţine avantaje prin furt, şi la un moment dat se rupe filmul", spune Palade.

S-au înscris la şcoli profesionale 

Un alt motiv pentru care aproape o sută de mii de elevi au renunţat la bacalaureat ţine de faptul că mulţi s-au reorientat şi s-au înscris la şcoli postliceale, unde nu au nevoie de această diplomă. „Poate fi şi aceasta o explicaţie, având în vedere că în România nu se mai pune atât accent pe studiile superioare. Oricum, este «o premieră» că atât de mulţi copii renunţă să mai dea acest examen", adaugă Eugen Palade. Rata şomajului în rândul celor cu studii superioare a fost de aproape 10% anul trecut, după cum arată un studiu al AMOFM, dovadă că diplomele nu mai ajută prea mult în ziua de astăzi la găsirea unui loc de muncă.

Fostul ministru de la Educaţie, Liviu Pop, mai îndulceşte puţin realitatea şi susţine că nu camerele de supraveghere i-au determinat pe elevi să renunţe la acest examen, întrucât s-au obişnuit cu acestea. „Unii aşteaptă sesiunea din august. Poate nu au avut bani să se înscrie (n.r. cei care dau a treia oară examenul trebuie să plătească 230 de lei) sau poate nu au învăţat suficient şi atunci au mai amânat puţin examenul", spune Liviu Pop.

O nouă sesiune a bacalaureatului va urma în august, dar şi la acest examen se vor respecta rigorile şi vor exista camere de supraveghere. 

Big Brother şi pentru profesori

După bacalaureatul 2012, reforma din învăţământ ar trebui să treacă în următoarea etapă, susţin experţii în educaţie. „Să supraveghem şi profesorii cu camere de luat vederi atunci când îşi susţin examenele. Apoi să facem verificări şi să vedem ce se predă la clase şi ce se evaluează la examen. S-ar putea să constatăm diferenţe mari între ce învaţă elevii şi ce li se cere la examene. În principiu, elevii ar trebui să fie în stare să opereze cu conceptele pe care le învaţă în şcoală", spune expertul Cedu. Promovabilitatea în ultimii opt ani la bacalaureat a fost în scădere.(MIHAELA NAFTAILA)

BACALAUREAT 2012. Absolvenţii de clasa a XII susţin proba la MATEMATICĂ sau ISTORIE

BACALAUREAT 2012. Absolvenţii clasei a XII-a susţin, miercuri, proba obligatorie a profilului: MATEMATICĂ sau ISTORIE. Peste 172.000 de absolvenţi de liceu au intrat, luni, în focul probelor scrise ale Bacalaureatului 2012 cu proba de Limba şi literatura română.

La probele scrise, candidaţii sunt supravegheaţi video în toate cele 615 centre din toată ţar.Absolvenţii clasei a XII-a susţin, miercuri, proba obligatorie a profilului, matematică sau istorie. Examenul începe la ora 9.00, iar candidaţii vor avea la dispoziţie trei ore pentru a rezolva subiectele.(REDACTIA)
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