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STIREA ZILEI
Elevii din Slivilești, lăsați de izbeliște după ce microbuzele școlare au fost trase pe dreapta(Adevarul)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Elevii din Slivilești, lăsați de izbeliște după ce microbuzele școlare au fost trase pe dreapta

Unii elevi au venit pe jos de la câțiva kilometri

167 de elevi din comuna Slivilești au fost lăsați de izbeliște, după ce microbuzele cu care mergeau la școală au fost trase pe dreapta, din cauză că nu au licențe de transport.

Școlarii au venit cum au putut la școală. Unii au fost au venit pe jos de distanțe de mai mulți kilometri, iar alții au reușit să ajungă la școală cu diferite mijloace de transport, de la mașinile părinților și până la autobuzele cu care sunt transportați minerii, iar uinii au venit cu bicicleta. 40 de elevi din cei aproape 170 înscriși la Școala generală nu au putut ajunge. Elevii s-au trezit la primele ore ale dimineții pentru a ajunge la școală. „O oră am mers pe jos pentru a ajunge la școală. M-am trezit mai devreme ca să pot ajunge la timp la cursuri. E cam frig de dimineață, dar nu am avut ce să fac“, ne-a spus Mihai, elev în clasa a VIII-a. Unii dintre elevi au reușit să vină cu autobuzele care efectuează curse speciale pentru a-i transporta pe mineri. „Am venit cu autobuzul, alături de alți colegi. Șoferul știa că nu circulă microbuzele și ne-a luat până la școală. Nu știu cu ce o să ne întoarcem. Bine că e timpul frumos și nu plouă“, spus Elena, elevă în clasa a V-a.

Cei mai afectați de măsura luată de scoatere din circulație a microbuzelor au fost elevii din satul Miculești, aflați la cel puțin opt kilometri de școală. „Au lipsit elevii din satul Miculești, pentru că distanța pe care au avut-o de parcurs a fost între opt și zece kilometri. Au încercat să vină cu autobuzele care transportă mineri sau cu microbuzele, dar mulți nu au avut cu ce să vină. Majoritatea elevilor de la școala generală vin cu microbuzul, pentru că sunt din sate aflate la câțiva kilometri. Am informat Inspectoratul Școlar Județean despre această situație“, a precizat Iulian Giurgescu, directorul Școlii generale. Din cei 167 de elevi ai școlii, 40 nu au putut ajunge la școală. Acesta spune că lucrează la un orar special pentru comasarea claselor a VIII-a, așa încât elevii să poată fi prezenți la ore: „Lucrez la un orar provizoriu, pentru cumularea claselor a VIII-a. Situația este foarte dificilă, pentru că numărul elevilor este mult mai mare față de capacitatea de transport a microbuzelor. Avem nevoie de mai multe microbuze școlare“. 

Sorin Bucurescu, primarul comunei Slivilești, a declarat că poliția i-a cerut să oprească microbuzele pentru că nu au o licență de transport persoane. EDdilul șef a mai precizat că nu are bani pentru a obține licențele de transport: „Microbuzele vor fi parcate în fața primăriei pentru că nu au licență de transport. A fost un incident minor în care a fost implicat un microbuz. O oglindă a fost acroșată de o altă mașină și s-a fisurat. Șoferii s-au înțeles pe cale amiabilă, dar au venit polițiștii din Mătăsari și au luat șoferul microbuzului de acasă ca să vină cu documentele. Este un abuz ceea ce au făcut pentru că nu a fost vorba de vreo tamponare. Au solicitat licența de transport, pe care nu o avem pentru că implică cheltuieli destul de mari și nu dispunem de fondurile necesare. Ni s-a transmis că microbuzele nu au voie să circule fără această licență“.(AIN ION, 4 OCTOMBRIE 2012)
EVENIMENTUL ZILEI
STORŞI de BANI. Vezi ce "DONAŢII" fac părinţii pentru "OPŢIONALUL OBLIGATORIU" la grădi

Pentru că artiştii se cunosc de mici, grădiniţele invită părinţii să-şi dea copiii la cursuri de dans, karate, înot sau echitaţie

Puţini dintre copiii de 3-4 ani reuşesc să se încheie singuri la şireturi, dar tot mai mulţi se mişcă bine pe ritmuri latino şi rup cuvinte în limba engleză. Toate se învaţă la grădiniţele cu pretenţii, chiar de stat, în timpul opţionalelor care, în ciuda numelui, sunt obligatorii pentru orice copil.

La stat, oferta include karate, dans sportiv şi limbi străine, cu preţuri de maximum zece lei şedinţa. Copiii cu aplecare spre muzică, pot lua lecţii de pian, pentru alţi 15 lei în plus.

Echitaţia şi tenisul „ard” la buzunar

La privat, alte condiţii, alte preţuri. Preşcolarii de aici învaţă să mânuiască o rachetă de tenis, interacţionează cu animalele văzute numai în cărţi şi află cât de plăcut este să înoţi. Jumătate dintre lecţii se desfăşoară în afara grădiniţei, cu grupe nu mai mari de 3-4 cursanţi, totul în schimbul a 30-35 de lei per lecţie. Suma include transportul, echipamentul şi predarea propriu-zisă.

„Copilul este îndrumat spre o anumită activitate în funcţie de vârstă. La trei ani nu-l trimitem la tenis, fiindcă n-are coloana bine dezvoltată şi nici nu-l urcăm pe cal”, spune Andreea Arbăşanu, medic pediatru şi directorul grădiniţei private „Garfield”, din sectorul 1 al Capitalei.

Lecţiile sunt simplificate, aşa încât să-i stimuleze şi nu să-i obosească pe micuţi. „La dans, ne limităm să facem câteva mişcări simple, atât pot memora ei”, explică Costin Mălăescu, instructorul unei şcoli de dans latino din Bucureşti.

Ce spun părinţii? „Îmi e greu să înţeleg cum de aceste opţionale sunt obligatorii. Cei care nu vor să îşi înscrie copiii, ar trebui să fie lăsaţi în pace. Din cinci variante, a trebuit să alegem musai două şi m-am trezit că profa de balet îi jignea pe copii”, se plânge o mamă a cărei fetiţă a învăţat la o grădiniţă de stat situată în centrul Capitalei. Alţii se bucură că cei mici îşi descoperă noi talente. „Băieţelul meu învaţă la o grădiniţă de stat din sectorul 4. Anul trecut, a învăţat vals, dar şi o mulţime de lucruri interesante la clubul de ştiinţe”, povesteşte un alt părinte.

30 de lei costă, în medie, o activitate opţională la grădiniţe private. La stat, un curs pleacă de la 5 lei engleza şi ajunge la 25 de lei, pianul

La limita legalităţii

Grădiniţele particulare, autonome în raport cu ministerului Educaţiei, admit că au introdus astfel de activităţi ca să-i ţină pe copii ocupaţi. „Programul este de la 8.00 la 18.000, timp berechet în care au prilejul să interacţioneze şi cu alţi adulţi în afară de educatoare. Asta îi ajută să se adapteze mai bine, pe viitor, la şcoală”, crede directoarea Andreea Arbăşanu.

Cu totul altfel stau lucrurile la grădiniţele de stat. Programa pentru învăţământul preşcolar prevede ca orice activitate opţională desfăşurată în colaborare cu firme sau persoane fizice autorizate să fie plătite din veniturile proprii ale unităţii (donaţii sau sponsorizări), plata făcută de părinţi fiind interpretată drept o donaţie.(ANDREEA CIULAC, 4 OCTOMBRIE 2012)

O chinezoaică va preda într-un liceu de top din Craiova. Limba rară se poate studia doar în trei județe

Timp de un an, elevii Colegiului Național „Elena Cuza“ din Craiova vor învăţa limba chineză de la o studentă din Beijing, care va sta în Bănie un an şi va primi un salariu de 400 de dolari pe lună.

Xu Chang are puţin peste 20 de ani, este studentă la Universitatea de Arte şi Limbi Străine din Beijing şi a venit să predea limba chineză timp de un an elevilor de la „Elena Cuza“, într-o primă fază, şi oamenilor de afaceri, dacă îi permite timpul şi dacă primește cereri din partea acestora, potrivit presei locale. Xu Chang îi va învăţa limba şi cultura chineză doar pe elevii care înţeleg şi vorbesc limba engleză, costurile unui translator fiind prea mari.
Doljul este al treilea judeţ din ţară, după Bucureşti şi Braşov, unde elevii pot învăţa limbă chineză de la un vorbitor nativ. „Materia are un statut opţional. Ne adresăm deocamdată elevilor de la «Elena Cuza». Vreau să vă spun că în Germania şi Danemarca, limba chineză se studiază de opt ani. Prin amabilitatea ei, îşi oferă serviciile pentru doritorii din alte şcoli şi pentru adulţi şi oameni de afaceri“, a spus irectorul colegiului, Mircea Năstase.

Elevii craioveni urmează să primească, vineri, manualele după care vor învăța limba chineză, comandate la Londra.(CRISTINA LICA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Scrisoare deschisă pe tema manualelor de religie, adresată Ministrului Educaţiei de 26 de ONG-uri

Mai multe organizaţii non-guvernamentale au transmis Ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, o scrisoare deschisă (textul în continuarea comunicatului) prin care îşi manifestă îngrijorarea referitoare la conţinutul manualelor de religie în şcoli şi solicită MECTS să pună în dezbatere publică acest subiect.
Demersul vine ca urmare a unei iniţiative din luna martie a acestui an, prin care o parte dintre asociaţiile semnatare au participat la o consultare pe subiectul curriculei la clasa pregatitoare, cu referire la materiile religie si tehnologia informatiei.
La începutul acestui an şcolar am constatat nu doar sistarea dialogului început formal în luna martie, cât şi poziţionarea partizană a Ministrului Educaţiei, care declară public că modificările asupra manualelor de religie vor fi făcute având ca partener nominalizat doar Patriarhia. Organizaţiile avertizează pe fond asupra riscurilor predării în regim confesional dupa manuale care conţin în continuare formule inadecvate vârstei şi care pot favoriza un proces de demodernizare caracterizat de intoleranţa, xenofobie, neâncredere în educaţia ştiinţifică/pentru sănătate/pentru gândire critică. Organizaţiile semnatare pot pune la dispoziţia Ministerului studii şi recomandări în acest sens.
Considerăm că parteneriatul între Minister şi părinţi, reprezentanţi ai instituţiilor de specialitate dar şi ai cultelor sau organizaţiilor societăţii civile cu expertiză în educaţie şi respectarea drepturilor omului reprezintă un act de normalitate instituţională şi se constituie într-o obligativitate pentru toţi actorii relevanţi. Viziunea asupra scopurilor educaţiei reprezintă un act care trebuie sa aibă în zona de respectare a drepturilor fundamentale o componentă de consultare publică dinamică şi participativă care să reprezinte mai mult decat poziţia unei singure parţi.
Scrisoare deschisă adresată de 26 de ong-uri Ministrului Educaţiei, referitoare la dezbaterea asupra manualelor de religie.
Stimată Doamnă Ministru Ecaterina Andronescu,
Organizaţiile semnatare vă solicită să preluaţi cu bunăcredinţă şi atenţie sesizările venite dinspre societatea civilă în privinţa predării religiei în şcolile romanesti şi a calităţii manualelor după care se predă această materie. Considerăm că instituţia pe care o reprezentaţi are inclusiv datoria să întreţină un astfel de dialog, cu atît mai mult cu cât în diverse situaţii s-au semnalat riscuri ale încălcării unor recomandări europene în domeniu (de ex. recomandarea nr. 1720 a Adunării Parlamentare a Consiliului Europei referitoare la "Educaţie şi Religie" din 2005) .
Organizaţiile pe care le reprezentăm au solicitat MECTS în martie 2012 o consultare publică referitoare la predarea religiei şi a tehnologiei informaţiei în şcoli la clasa pregatitoare (cererea e înregistrata cu nr. 16173 din 9 martie 2012). Ca răspuns la această solicitare, MECTS a invitat reprezentanţii organizaţiilor la o discuţie care a avut loc în 22 martie, la care au participat ministrul de atunci şi specialişti ai instituţiei, întâlnire în urma căreia am transmis Ministerului declaraţia ataşată. Comunicatul nostru consemnează (lucru probat şi de minuta întâlnirii transmisă de doamna Lucica Popescu, Director în cadrul Direcţiei Relaţiei cu Parlamentul) ca MECTS este deschis la discuţii pe fond referitoare la calitatea manualelor de religie.

Odată cu începerea anului şcolar au reapărut îngrijorările referitoare la conţinutul manualelor

de religie, chestiune asupra căreia şi Dvs. v-aţi pronuntat public în ultima perioadă. Manualele

nu au fost revizuite, iar Ministerul nu a luat măsurile promise în vederea evitării îndoctrinării

religioase şi încălcării libertăţii religioase în şcolile publice.
Considerând că Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului este o instituţie publică ce are printre responsabilităţi preluarea sesizărilor făcute dinspre societatea civilă, considerând că o viziune asupra predării acestei materii trebuie construită cu o consultare mai largă decât aceea a specialiştilor instituţiei sau a reprezentanţilor cultelor, luând act de opiniile specialiştilor în pedagogie şi politici educaţionale care atenţionează asupra riscurilor îndoctrinării religioase si a naţionalismului caracterizat de intoleranţa şi xenofobie care se asociază cu predarea confesională a religiei în şcoli şi apreciind deschiderea declarată de Dvs. pentru găsirea unor soluţii, vă solicităm o întâlnire în care sa putem discuta asupra procedurilor care să asigure că modificările asupra manualelor de religie vor fi reale, constructive şi vor tine cont de opiniile tuturor factorilor interesaţi.
Organizaţiile semnatare au interes şi expertiză în zona educaţiei şi respectării drepturilor fundamentale ale omului, printre noi regăsindu-se şi iniţiatori sau semnatari ai Cartei Albe a sectorului nonguvernamental, componenta Educaţie şi Voluntariat. Suntem susţinuti de un numar important de părinţi - fiind noi înşine profesori şi părinţi - ceea ce ne întăreşte interesul informat şi responsabil faţă de acest subiect şi ne motivează să ne dorim o buna colaborare.(REDACTIA, 4 OCTOMBRIE 2012)
Ce se predă despre comunism în 2012. Ţi se pare normal?

Salutări din comunism!
Tinerii din fostele ţări comuniste nu sunt foarte interesaţi de istoria recentă a ţărilor lor. În România, în 2010, aproximativ patru din zece elevi idealizau comunismul. Tinerii din fosta RDG învaţă o istorie subiectivă, iar elevii minoritari ruşi din Estonia cred că ţara nu a fost sub ocupaţie sovietică. În acest context, societatea civilă şi autorităţile elaborează numeroase programe ca să-i atragă pe tineri să-şi cunoască istoria.
Astfel, elevii din Cehia urmăresc documentare, cei din Slovenia sunt încurajaţi să facă interviuri de istorie orală, iar în Germania au parte de ghizi-foşti deţinuţi politici, care încearcă să le prezinte istoria prin propriile lor experienţe.
Săptămâna trecută, în cadrul unei conferinţe internaţionale organizate de Asociaţia Respiro, Institutul pentru Investigarea Crimelor Comunismului şi Memoria Exilului Românesc (IICCMER) şi Miliţia Spirituală, membri ai societăţii civile şi reprezentanţi ai autorităţilor din 13 ţări foste comuniste au discutat despre cum trebuie să-i învăţăm pe tineri istoria recentă, pentru a le crea o imagine complexă asupra trecutului lor.
În 2008, odată cu apariţia manualului "O istorie a comunismului în România", prin care elevii interesaţi de istoria recentă a ţării pot învăţa despre trecutul recent, s-a lansat şi un curs opţional pe aceeaşi temă pentru elevii de liceu. Totuşi, în 2010, sondajul care analiza percepţia tinerilor despre comunism arăta că 43% dintre elevii claselor a XII-a considerau că se trăia mai bine pe vremea comunismului. Totuşi, nu numai pentru tinerii români comunismul reprezintă o perioadă neclară, ci şi pentru cei din Estonia, Germania, Albania, Slovenia şi Cehia, aşa cum au explicat reprezentanţi ai autorităţilor şi societăţii civile în cadrul conferinţei internaţionale "Educaţia pentru drepturile omului prin istoria trecutului sovietic în Europa de Est şi spaţiul ex-sovietic".
Istoria comunismului şi problemele sensibile ale fostelor ţări totalitare
În Estonia, principala problemă cu care se confruntă profesorii de istorie este că minoritarii ruşi nu se simt integraţi şi interpretează istoria în favoarea URSS, pe care nu o prezintă ca pe un invadator, a explicat Uve Poom, de la organizaţia Unitas Foundation, care are ca scop reconcilierea comunităţilor separate de totalitarism.
Profesorii ruşi care predau în şcolile minoritarilor au fost educaţi în şcolile sovietice şi, prin urmare, au tendinţa să înţeleagă "altfel" istoria Estoniei, iar, pe de altă parte, elevii vin cu ideile preluate din mediul familial şi consumă presă rusească. De asemenea, o altă problemă cu care se confruntă Estonia în prezent se referă la refuzul elevilor de a discuta despre istoria recentă şi trec, aşa cum a arătat Uve Poom, printr-o criză de identitate.

În acest context, organizaţia Unitas Foundation propune prezentarea evenimentelor în contextul drepturilor omului, întrucât "este greu să argumentezi împotriva universalităţii drepturilor" şi ar trebui folosite cuvinte tari- de exemplu, în loc de "crime împotriva umanităţii", să fie folosit cuvântul "genocid", iar, în termeni emoţionali, elevii ar trebui să înţeleagă ce a însemnat pentru comunitate experienţa totalitarismului.
Pe de altă parte, Germania, divizată din 1947, se confruntă cu o istorie prezentată subiectiv elevilor şi cu ignoranţa şi dezinteresul tinerilor pentru perioada totalitară, a spus Hanna Grzempa, de la Institutul Georg Eckert pentru cercetarea manualelor . De altfel, un studiu efectuat în 2008 a arătat că tinerii germani au o imagine neclară şi cunoştinţe insuficiente privind realitatea vieţii din Republica Democrată Germană. "În manuale, nu sunt prezentate faptele din perspectiva drepturilor omului şi sunt mulţi oameni tineri care nu înţeleg ce a fost în Est, mulţi credeau chiar că nu a fost o dictatură", a arătat Hanna Grzempa.
O altă problemă cu care se confruntă învăţământul german este că o mare parte a profesorilor de istorie din Germania de Est încă idealizează RDG-ul. De asemenea, elevii învaţă întâi din familie şi apoi de la şcoală cum a fost societatea înainte de căderea comunismului. În acest context, Institutul a propus creşterea numărului de ore de istorie recentă, însă profesorii nu au fost de acord, ei explicând că modelele nu se construiesc în câteva ore. De asemenea, alţi profesori sunt de părere că elevii nu ar trebui să aibă o grilă anume în care să înţeleagă istoria.
O iniţiativă notabilă este cea a Memorialului Berlin-Hohenschonhausen (sediul celei mai importante închisori a STASI), care a invitat deţinuţi politici, victime ale regimului comunist, să le fie ghizi elevilor şi să-şi povestească propriile experienţe, integrându-le în contextul social al epocii. Institutul are în prezent 150 de ghizi şi a intermediat aproximativ 400 de întâlniri în şcoli ale foştilor deţinuţi cu elevii, a povestit Helmuth Frauendorfen, de la Memorialul Berlin-Hohenschonhausen. Scopul acestor vizite nu este ca elevii să fie deprimaţi, ci să înţeleagă şi să nu mai permită vreodată repetarea istoriei, a punctat el.(FLAVIA DRAGAN, 4 OCTOMBRIE 2012)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ
Membrii “Cartel ALFA” vor protesta joi în faţa Guvernului

CNS “Cartel ALFA” organizează joi, între orele 14.00 – 16.00, o acţiune de protest în Piaţa Victoriei, în faţa Palatului Guvernului.

“Cartel ALFA” a demarat, marţi, acţiuni de protest în judeţele din ţară, acestea desfăşurându-se în intervalul orar 15.00 – 18.00. În cursul zilei de 2 octombrie au avut loc proteste în judeţele Constanţa, Iaşi, Neamţ, Suceava, Maramureş, Buzău, Dâmboviţa şi Olt. În total, la acţiuni, au participat peste 2.000 de persoane. Acţiunile continuă miercuri şi se vor încheia joi.

Acţiunile de protest ale Confederaţiei Naţionale Sindicale “Cartel ALFA” reprezintă un avertisment şi un îndemn prin care lucrătorii cer guvernanţilor să fie preocupaţi şi de rezolvarea problemelor reale ale oamenilor, nu doar de bătălia politică din această perioadă pre-electorală, informează Agerpres.

Principala revendicare se referă la modificarea de urgenţă a Legii dialogului social.

CNS “Cartel ALFA” cere Guvernului să acorde o maximă atenţie modului în care se vor face de acum înainte marile privatizări, primele dintre condiţiile esenţiale fiind acelea ca locurile de muncă şi activitatea întreprinderilor să fie păstrate. De asemenea, se mai solicită creşterea valorii salariului minim garantat în plată de la 1 ianuarie 2013 la cel puţin 850 lei.

“În ceea ce priveşte activitatea din mediul bugetar, extrem de afectată de măsurile draconice ale guvernelor Boc, dar lipsite de orice efecte benefice pentru economia naţională, Confederaţia Naţională Sindicală “Cartel ALFA’” cere Guvernului Ponta să nu fie preocupat doar de reîntregirea salariilor, ci şi de deblocarea posturilor din acest domeniu de realizarea unui dialog structurat pentru modificarea legii salarizării unitare în domeniul bugetar, cât şi de abrogarea imediată a actelor normative care eşalonează până în 2016 plata drepturilor salariale câştigate în instanţă”, se menţionează în comunicatul Cartel Alfa.

Sindicaliştii speră ca acest semnal de alarmă “să sensibilizeze Executivul să treacă la fapte prin promovarea OUG pentru modificarea legii dialogului social, a unei Hotărâri de Guvern pentru promulgarea după consultări cu partenerii sociali a salariului minim garantat în plată pentru 2013 şi începerea dialogului social în rezolvarea restului problematicilor menţionate”.(REDACTIA, 3 OCTOMBRIE 2012)
ALTE ŞTIRI

CURIERUL NAŢIONAL
"România, citeşte!", un proiect ambiţios de promovare a lecturii

Federatia Editorilor si Difuzorilor de Carte din Romania (FEDCR) demareaza in aceasta toamna campania nationala de promovare a lecturii "Romania, citeste!", menita sa incurajeze lectura in randul publicului larg. 

 "Fiecare carte citita deschide o fereastra in suflet. Doar cartile pot oferi raspunsuri la intrebarile esentiale care ne framanta. Ele ne conduc intr-un refugiu plin de farmec din viata cotidiana, intr-un loc unde ne putem construi propria lume. Astfel putem deveni mai buni, mai fericiti, mai bogati dupa fiecare intalnire cu cartea..."Romania, citeste!" un indemn catre imbogatire spirituala, o cale care odata urmata va transforma realitatea din alb si negru intr-un tinut plin de culoare", declara Lucia Ovezea, presedinte al FEDCR. 

In contextul actual in care piata de carte din Romania este plasata pe ultimul loc in cadrul tarilor din UE, organizatorii isi propun sa atraga atentia asupra lecturii ca motor de dezvoltare personala si sociala. Semnalul de alarma care a dus la initierea acestei campanii a fost dat de studiile recente care arata ca 22% dintre romani nu citesc nicio carte, in timp ce unul din cinci romani citeste doar o carte pe an. 

Campania va include concursuri, lecturi publice, lansari de carte dar si o serie de evenimente complexe organizate in Bucuresti, Arad, Campina, Targoviste, Galati, Craiova, Brasov si va beneficia de sprijinul a numeroase institutii de cultura si a autoritatilor.  

Campanie initiata de: Federatia Editorilor si Difuzorilor de Carte din Romania

Parteneri: Consiliul National al Audiovizualului, Teatrul Masca, Editura Nemira

Parteneri media: Radio RFI, Radio Bucuresti, Romania Libera, Academia Catavencu, Ring, Centrul Vechi, Curierul National, Zile si Nopti, Yorick, Port.ro, PR Wave, Revista Accente, Woman2Woman.ro, Pradvertising.ro(REDACTIA, 4 OCTOMBRIE 2012)
EVENIMENTUL ZILEI
Guvernul Ungariei oferă 15 milioane de euro universităţilor maghiare din România

Guvernul Ungariei va acorda Universităţii maghiare “Sapientia” din Târgu Mureş şi Universității Creștine Partium din Oradea suma de 15 milioane de euro, a anunţat, azi, la Târgu Mureş, premierul Ungariei, Viktor Orban.

Banii vor fi folosiţi la implementarea unor proiecte. Rectorul Universităţii “Sapientia” din Târgu Mureş, David Laszlo, a declarat că de la Guvernul Român universitatea nu a primit niciun ban până acum, deşi a fost acreditată în urmă cu doi ani, iar în luna februarie 2012 a fost legiferată. Reprezentanţii universităţii speră totuşi la o finanţare mixtă, atât din partea Guvernului ungar, cât şi a Guvernului României.

„Decizia Guvernului maghiar de a oferi 4 miliarde de forinţi este pentru ca scopurile să fie îndeplinite. Această zi este un mare succes şi pentru Ungaria. Prin acest acord, Ungaria demonstrează că poate înfiinţa o universitate maghiară în afara ţării, că este în stare să o finanţeze, dar şi să o întreţină", a spus Viktor Orban, citat de citynews.(SORIN BREAZU)
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