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Anchetă la Fizica Materialelor pentru a elucida cel de-al treilea plagiat în care e implicată Ecaterina Andronescu(ADEVARUL)

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
UPDATE Anchetă la Fizica Materialelor pentru a elucida cel de-al treilea plagiat în care e implicată Ecaterina Andronescu
Portalul antiplagiat Integru.org a mai depistat un caz de furt intelectual în care este implicată Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei. Este al treilea în ultima lună. Cazul a ajuns pe masa Comisiei de Etică a Institutului de Fizica Materialelor, instituţia de unde a plecat primul articol ştiinţific, în 2006.

UPDATE 14.40: Consiliul Ştiinţific şi Comisia de Etică a Institutului de Fizica Materialelor de la Măgurele se vor reuni pentru a ancheta acuzaţiile de autoplagiat şi plagiat, în care apare şi numele ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, plecând de la un articol original publicat, în 2006, de nouă angajaţi ai institutului, a declarat pentru ”Adevărul” directorul instituţiei, Prof. Dr. Lucian Pintilie.

”Am pus în discuţia Consiliului Ştiinţific al Institutului această problemă sesizată de integru.org şi se va reuni şi Comisia de Etică a Institutului. Probabil vom avea un punct de vedere vineri. Însă în instituţie mai sunt la ora actuală doar doi dintre autorii lucrării ştiinţifice, Banciu şi Nedelcu”, a explicat directorul Pintilie, care ocupă această funcţie din 2008.

Pintilie a mai spus că autorii iniţiali ai lucrării ar fi trebuit informaţi cu privire la preluarea ideilor din articolul original şi continuarea lor pentru o eventuală descoperire în domeniul fizicii materialelor. 

Însă directorul a adăugat că, în cercetarea de materiale, se practică reluarea unor articole cu citarea sursei, mai exact ”baza de experimentare” deja identificată, dar trebuie să aduci noi rezultate şi să ridici noi probleme, altfel e plagiat.

”În cercetare se merge pe bună-credinţă”

”Însă, în general, în cercetare, atât în România, cât şi în străinătate, se merge pe buna-credinţă a autorilor. Noi aici nu avem cum să verificăm de-a fir a păr cele 200 de lucrări de cercetare care ies anual, ar trebui să ţinem blocaţi doi-trei oameni doar pentru asta”, susţine acesta.

”Şi afară e la fel. Astfel de cazuri ies la iveală de obicei atunci când e vorba despre o persoană publică sau care urmează să ocupe o funcţie importantă”, a explicat acest fenomen al plagiatului în cercetare Lucian Pintilie, care, înainte de a deveni directorul institutului de la Măgurele, a fost la rândul său cercetător în Germania, între 2003 şi 2007, la Institutul Max Planck.

Al treilea caz de plagiat

„Plagiat, autoplagiat şi suspiciuni de multiple încălcări ale drepturilor de autor”. Aşa sună titlul cu care portalul Integru.org a dezvăluit duminică seara un nou caz de încălcare a eticii academice, în care este implicată Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei şi Cercetării. De data asta este vorba de un articol publicat de patru ori între anii 2006 şi 2007, cu modificări minore între diversele versiuni, dar ai căror autori diferă semnificativ.

Primul articol, referitor la materiale ceramice, a fost publicat pe 12 iunie 2006 într-unul dintre jurnalele editurii ştiinţifice Elsevier din Olanda. Lucrarea avea nouă autori: opt de la Institutul Naţional pentru Fizica Materialelor de la Măgurele (Ioachim, Toacsăn, Banciu, Nedelcu, Duţu, Feder, Plăpcianu, Lifei) şi unul de la firma Metav SA Bucureşti (Niţă). În finalul articolului, se precizează că studiul a fost finanţat de Ministerul Educaţiei prin contractul 09N/505.2003.

Al doilea articol, cu titlu schimbat, dar cu modificări minore de conţinut, a fost publicat tot în 2006 într-o altă publicaţie internaţională (IEEE-CAS), dar echipa de autori era semnificativ schimbată. Rămâneau primii cinci de la prima publicare, adică Ioachim, Toacsăn, Banciu, Nedelcu, Duţă, dar dispăreau ultimii patru, în locul cărora apăreau două nume noi: Ecaterina Andronescu şi Sorin Jinga, ambii de la Politehnica din Bucureşti.

A urmat în 2007 o nouă publicare, în „Jurnalul Român de Informaţie, Ştiinţă şi Tehnologie”, a aceluiaşi articol, cu titlul schimbat şi cu aceeaşi echipă de autori de la a doua publicare.

În sfârşit, tot în 2007, articolul apare din nou, într-un alt jurnal al editurii olandeze Elsevier, în care echipa de autori este din nou modificată. Pe lângă cei cinci prezenţi la prima publicare şi la fiecare republicare, rămân Andronescu şi Jinga, li se adaugă un alt nume de la Politehnică, H.V. Alexandru, şi revine Niţă, de la Metav SA bucureşti, care figurase şi la prima publicare a articolului.

Cele trei republicări ale articolului original indică drept finanţator tot Ministerul Educaţiei, dar este consemnat un alt număr de contract: CEEX no.4/2005.

Integru.org a transmis spre analiză cele patru exemplare ale articolului către patru reputaţi specialişti în domeniul chimiei şi şi materialelor ceramice: James F. Scott de la Universitatea Cambridge, Marea Britanie, Nathan Newman de la Universitatea de Stat din Arizona, SUA, Michael Carpenter de la Universitatea din Edinburgh, Marea Britanie, şi Susmita Bose de la Universitatea de Stat din Michigan, SUA.

Concluzia celor patru a fost unanimă: este un caz clar de auto-plagiat multiplu din partea autorilor principali, prin publicarea aceleiaşi lucrări în patru reviste diferite, iar cei intraţi ulterior pe lista de autori, Andronescu şi Jinga, pot fi acuzaţi de plagiat.

„Adevărul” a solicitat un punct de vedere de la Ecaterina Andronescu faţă de această nouă acuzaţie de plagiat, dar încă nu ne-a răspuns la solicitare.

Celelalte două acuzaţii

Săptămâna trecută, Integru.og a arătat cum Ecaterina Andronescu şi o colaboratoare de-a sa, Cristina Aurelia Nechifor, au semnat în 2003 o lucrare ştiinţifică ce copia, fără o citare corespunzătoare, texte şi imagini dintr-o cercetare a olandezului Gerard Antonie van Ewijk şi dintr-o alta aparţinând la trei cercetători egipteni. Cazul a fost publicat şi de Frankfurter Allgemeine Zeitung.

La începutul lunii noiembrie, „Adevărul”, Integru.org şi revista „Nature” au publicat articole despre o tentativă de fraudare a fondurilor publice alocate cercetării de către un grup de profesori de la Politehnica bucureşteană şi cercetători de la Institutul de Cercetări în Comunicaţii. Aceştia au solicitat aproape jumătate de milion de euro pentru o temă de cercetare care era plagiată aproape integral. Ecaterina Andronescu a girat solicitarea ca rector al Politehnici bucureştene. Experţii străini care au verificat documentaţia au depistat plagiatul, iar proiectul a fost exclus de la finanţare. „Adevărul” a obţinut de la o sursă confidenţială propunerea de proiect şi a transmis-o spre analiză portalului Integru.org, care a confirmat pe deplin plagiatul.

În urma acesteim afaceri, ministrul Educaţiei a eliminat experţii străini din evaluarea proiectelor de cercetare, pe motiv că aceştia sunt prea scumpi şi, în plus, sunt „cercetători români care mor de foame”.(LIVIU AVRAM)

Savanţii copy-paste compromit cercetarea românească
Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, este acuzată pentru a treia oară în această lună de plagiat, fapt care pune în discuţie întregul sistem de cercetare românesc. Cercetători români din străinătate, contactaţi de „Adevărul”, aduc acuzaţii extrem de dure faţă de sistemul de cercetare românesc şi faţă de practicile din lumea academică.
 „Plagiat, autoplagiat şi suspiciuni de multiple încălcări ale drepturilor de autor“. Aşa sună titlul cu care portalul Integru.org a dezvăluit duminică seară un nou caz de încălcare a eticii academice în care este implicată Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei şi Cercetării. De data asta este vorba de un articol publicat de patru ori între anii 2006 şi 2007, cu modificări minore între diversele versiuni, dar ai căror autori diferă semnificativ.

Primul articol, referitor la materiale ceramice, a fost publicat pe 12 iunie 2006 într-unul dintre jurnalele editurii ştiinţifice Elsevier din Olanda. Lucrarea avea nouă autori: opt de la Institutul Naţional pentru Fizica Materialelor de la Măgurele (Ioachim, Toacsăn, Banciu, Nedelcu, Duţu, Feder, Plăpcianu, Lifei) şi unul de la firma Metav SA Bucureşti (Niţă). În finalul articolului se precizează că studiul a fost finanţat de Ministerul Educaţiei prin contractul 09N/505.2003.
Al doilea articol, cu titlu schimbat, dar cu modificări minore de conţinut, a fost publicat tot în 2006 într-o altă revistă internaţională (IEEE-CAS), dar echipa de autori era semnificativ schimbată. Rămâneau primii cinci de la prima publicare, adică Ioachim, Toacsăn, Banciu, Nedelcu, Duţă, dar dispăreau ultimii patru, în locul cărora apăreau două nume noi: Ecaterina Andronescu şi Sorin Jinga, ambii de la Politehnica din Bucureşti.
A urmat în 2007 o nouă publicare, în „Jurnalul Român de Informaţie, Ştiinţă şi Tehnologie“, a aceluiaşi articol, cu titlul schimbat şi cu aceeaşi echipă de autori de la a doua publicare.
În sfârşit, tot în 2007, articolul apare din nou, într-un alt jurnal al editurii olandeze Elsevier, în care echipa de autori este din nou modificată. Pe lângă cei cinci prezenţi la prima publicare şi la fiecare republicare, rămân Andronescu şi Jinga, li se adaugă un alt nume de la Politehnică, H.V. Alexandru, şi revine Niţă, de la Metav SA Bucureşti, care figurase şi la prima publicare a articolului.
Cele trei republicări ale articolului original indică drept finanţator tot Ministerul Educaţiei, dar este consemnat un alt număr de contract: CEEX no.4/2005, ceea ce naşte ipoteza că aceeaşi cercetare să fi fost finanţată de două ori din fonduri publice.

Acest tip de incidente ridică îngrijorări serioase privind principiile etice pe care o instituţie de cercetare le transmite întregii comunităţi academic

Susmita Bose, Universitatea de Stat din Michigan

Conţinutul ştiinţific este în esenţă identic. Modificarea numelor autorilor şi a titlurilor oferă doar o acoperire pentru ceea ce este plagiat, autoplagiat şi încălcarea drepturilor de autor

Michael Carpenter, Unuiversitatea Cambridge, Marea britanie

Integru.org a transmis spre analiză cele patru exemplare ale articolului către patru reputaţi specialişti în domeniul chimiei şi şi materialelor ceramice: James F. Scott de la Universitatea Cambridge, Marea Britanie, Nathan Newman de la Universitatea de Stat din Arizona, SUA, Michael Carpenter de la Universitatea din Edinburgh, Marea Britanie, şi Susmita Bose de la Universitatea de Stat din Michigan, SUA.
Concluzia celor patru a fost unanimă: este un caz clar de auto - plagiat multiplu din partea autorilor principali, prin publicarea aceleiaşi lucrări în patru reviste diferite, iar cei intraţi ulterior pe lista de autori, Andronescu şi Jinga, pot fi acuzaţi de plagiat.
„Adevărul“ a solicitat un punct de vedere de la Ecaterina Andronescu faţă de această nouă acuzaţie de plagiat, dar ministrul nu ne-a răspuns încă la solicitare.
Celelalte două acuzaţii

Săptămâna trecută, Integru.og a arătat cum Ecaterina Andronescu şi o colaboratoare de-a sa, Cristina Aurelia Nechifor, au semnat în 2003 o lucrare ştiinţifică ce copia, fără o citare corespunzătoare, texte şi imagini dintr-o cercetare a olandezului Gerard Antonie van Ewijk şi dintr-o alta aparţinând unor trei cercetători egipteni. Cazul a fost publicat şi de „Frankfurter Allgemeine

Zeitung“.
La începutul lunii noiembrie, „Adevărul“, Integru.org şi revista „Nature“ au publicat articole despre o tentativă de fraudare a fondurilor publice alocate cercetării de către un grup de profesori de la Politehnica bucureşteană şi cercetători de la Institutul de Cercetări în Comunicaţii. Aceştia au solicitat aproape jumătate de milion de euro pentru o temă de cercetare care era plagiată aproape integral. Ecaterina Andronescu a girat solicitarea ca rector al Politehnicii Bucureştene. Experţii străini care au verificat documentaţia au depistat plagiatul, iar proiectul a fost exclus de la finanţare. „Adevărul“ a obţinut de la o sursă confidenţială propunerea de proiect şi a transmis-o spre analiză portalului Integru.org, care a confirmat pe deplin plagiatul.
În urma acestei afaceri, ministrul Educaţiei a eliminat experţii străini din evaluarea proiectelor de cercetare, pe motiv că aceştia sunt prea scumpi şi, în plus, sunt „cercetători români care mor de foame“. ;
Anchetă la Măgurele

Consiliul Ştiinţific şi Comisia de Etică a Institutului de Fizica Materialelor de la Măgurele se vor reuni pentru a ancheta acuzaţiile de autoplagiat şi plagiat, în care apare şi numele ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, plecând de la un articol original publicat, în 2006, de nouă angajaţi ai institutului, a declarat pentru „Adevărul“ directorul instituţiei, prof. dr. Lucian Pintilie.
 „Am pus în discuţia Consiliului Ştiinţific al Institutului această problemă sesizată de Integru.org şi se va reuni şi Comisia de Etică a Institutului. Probabil vom avea un punct de vedere vineri. Însă în instituţie mai sunt la ora actuală doar doi dintre autorii lucrării ştiinţifice, Banciu şi Nedelcu“, a explicat directorul Pintilie, care ocupă această funcţie din 2008.
Pintilie a mai spus că autorii iniţiali ai lucrării ar fi trebuit informaţi cu privire la preluarea ideilor din articolul original şi continuarea lor pentru o eventuală descoperire în domeniul fizicii materialelor. 
Însă directorul a adăugat că, în cercetarea de materiale, se practică reluarea unor articole cu citarea sursei, mai exact „baza de experimentare“ deja identificată, dar trebuie să aduci noi rezultate şi să ridici noi probleme, altfel e plagiat.
„Însă, în general, în cercetare, atât în România, cât şi în străinătate, se merge pe buna-credinţă a autorilor. Noi aici nu avem cum să verificăm de-a fir a păr cele 200 de lucrări de cercetare care ies anual, ar trebui să ţinem blocaţi doi-trei oameni doar pentru asta“, susţine Lucian Pintilie care, înainte de a deveni directorul institutului de la Măgurele, a fost la rândul său cercetător în Germania, între 2003 şi 2007, la Institutul Max Planck.
Un an nebun: avalanşă de plagiate

„Plagiat“ este un cuvânt care a făcut carieră în anul 2012, alături de „cvorum“ – la referendum şi „veto“ – la Consiliul European. A intrat în scenă timid, undeva între 27 aprilie, ziua în care a căzut Guvernul Ungureanu, şi 7 mai, ziua în care a fost învestit Guvernul Ponta.
Premierul desemnat Victor Ponta a nominalizat-o pentru portofoliul Educaţiei pe Corina Dumitrescu, rector al Universităţii particulare „Dimitrie Cantemir“. A fost o chestiune de ore ca un puhoi de acuzaţii să fie năpustite asupra acesteia, de la conflict de interese şi falsificare a CV-ului până la plagiat. Înainte ca scandalul să ia amploare, Victor Ponta a retras nominalizarea şi a oferit portofoliul unui anonim: senatorul PSD Ioan Mang, cadru universitar la Oradea. Nici nu s-a instalat bine în fotoliul de ministru, că Ioan Mang a fost imediat confruntat cu îndoielnicul său trecut academic. Mai multe asociaţii de cercetători au prezentat public documente din care rezulta că Ioan Mang a plagiat numeroase lucrări ştiinţifice.  În faţa evidenţelor, premierul Ponta a trimis o scrisoare Academiei Române, prin care solicita formarea unei comisii care să analizeze acuzaţiile. Solicitarea i-a luat prin surprindere pe academicieni, întrucât exista un organism specializat în analizarea acuzaţiilor de plagiat: Consiliul Naţional de Etică (CNE) din cadrul Autorităţii Naţionale pentru Cercetare Ştiinţifică. Înainte ca Academia să se dezmeticească, Ioan Mang a demisionat după o săptămână de mandat, fapt care l-a silit pe premier să-l numească interimar pe Liviu Pop, ministru pentru dialogul social. 
Pe 8 iunie, deşi ministru interimar, Liviu Pop (foto) face o mişcare de o brutalitate fără precedent: îi revocă pe toţi cei nouă membri ai Consiliului Naţional de Etică şi numeşte în locul lor alte nouă persoane, majoritatea apropiate de cei care tocmai preluaseră

puterea.
18 iunie avea să fie o zi de neuitat în ceea ce priveşte lumea academică din România. Revista de ştiinţă „Nature“ publică o investigaţie din care rezultă că premierul României, Victor Ponta, şi-a plagiat mai bine de o treime din teza sa de doctorat, susţinută în anul 2003. Ponta nu mai sesizează Academia Română ca să analizeze cazul, ci îl direcţionează către Consiliul Naţional de Etică, ce tocmai fusese garnisit cu oameni prietenoşi.
Asociaţiile de cercetători sesizează cu cazul Ponta un alt organism care se ocupă cu etica academică, Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare. Consiliul se întruneşte în şedinţă pe 29 iunie, decide că Victor Ponta a plagiat lucrarea de doctorat, dar interimatul Pop mai face un gest brutal. Se prezintă în şedinţa Consiliului şi îi informează pe membrii acestuia că tocmai au fost desfiinţaţi, prin ordin al ministrului publicat în aceeaşi zi în Monitorul Oficial. Componenţa Consiliului urmează să fie mărită de la 20 la 45 de membri, iar decizia pe care tocmai o luaseră este lovită de nulitate.
Pe 18 iulie, Consiliul Naţional de Etică, în noua sa componenţă, decide că Victor Ponta nu a plagiat lucrarea de doctorat, bazându-şi decizia pe analiza facută de un grup de experţi anonimi, al căror raport nu a fost făcut public. Pe 5 septembrie, CNE decide că Ioan Mang a plagiat lucrările de care fusese acuzat.

Noiembrie a fost luna unui alt membru al cabinetului Ponta. Ecaterina Andronescu este implicată în trei cazuri de plagiat. O dată ca reprezentant legal al Politehnicii, instituţie de unde câţiva profesori au încercat să câştige fraudulos un proiect de cercetare, iar în alte două cazuri ca semnatară a unor articole pretins ştiinţifice şi care se dovedesc a fi copiate de la alţii.  ;
 Cercetători români în străinătate: „E o ruşine“

Actuali şi foşti cercetători români care au lucrat în străinătate au comentat pentru „Adevărul“ situaţia domeniului cercetării şi a cazurilor de plagiat din sistemul educaţional românesc.
Liviu Giosan

Oceanolog la Woods Hole Oceanographic Institution, SUA
„E o tragedie ceea ce se întâmplă în România acum, se distruge un sistem complet de educaţie. E o ruşine ce se întâmplă, e foarte trist pentru mine, ca român în străinătate şi fondator al Ad Astra“, aşa a sintetizat Liviu Giosan, cercetător român în SUA, situaţia actuală din cercetare şi din educaţie, în contextul multiplicării cazurilor de plagiat. „La nivel mondial, dacă vii din România, se vor uita la tine ca la un monstru, vor fi marginalizaţi şi mai mult tinerii corecţi“, arată doctorul efectele acestor scandaluri. Acesta este de părere că semne ale înrăutăţirii situaţiei există de mult timp, anul trecut un raport al său arătând că rectorii din România sunt începători în ceea ce priveşte cariera ştiinţifică, nominalizând-o în acest sens şi pe Ecaterina Andronescu. „Banii din cercetarea românească sunt controlaţi de un grup de la Politehnica Bucureşti“, susţine Giosan.
Bogdan State

Doctorand la Universitatea Stanford din SUA
Bogdan State, care este doctorand din 2009 la Universitatea Stanford, SUA, crede că la mijloc sunt două probleme: una de sistem şi alta de norme în societate, referindu-se la nerespectarea regulilor de bun-simţ. „La noi se insuflă nesiguranţa de către profesori încă din primii ani de şcoală şi atunci eşti tentat să copiezi, mai ales că aşa fac şi cei din jur. Este o cultură că eşti fraier dacă nu copiezi“, susţine tânărul doctorand de 27 de ani. State spune că, în universităţile americane, primul lucru pe care îl semnezi când intri ca student este Codul de Onoare, iar plagiatul este o greşeală care nu este iertată nicicum, nicicui. 
Lucian-Ştefan Ancu 

Cercetător la Center for Fundamental Physics, Universitatea din Berna
Problema în România este că activitatea de supraveghere nu este luată în serios, este de părere Lucian Ancu, în timp ce în străinătate, supervizorul citeşte şi urmăreşte tezele studenţilor lui pas cu pas“.  Vorbind despre cazul Victor Ponta, Ancu spune că „singurul for care a luat o poziţie publică a fost Universitatea din Bucureşti“, iar „în aceste momente ar fi interesant ca Universitatea Politehnica să ia o poziţie faţă de ceea ce se întâmplă“, cum ar fi numirea unei comisii proprii de investigaţie. Însă, adaugă acesta, „lipseşte autocontrolul sistemului, ceea ce ne spune că aceste practici sunt prea larg răspândite“, sintetizează cercetătorul problema de fond din ţară.
Liviu Ornea 

Prof. dr. la Universitatea din Bucureşti
Profesorul Ornea susţine că astfel de scăpări „se întâmplă şi la case mai mari“, deşi, teoretic, la revistele serioase, orice articol trimis spre publicare este citit de 2-3 referenţi, experţi în domeniu, spre deosebire de cazul revistelor de interes local, de unde şi „probabilitatea mai mare de fraudă“. Ca atare, susţine Ornea, „o mare parte dintre revistele locale ar trebui să dispară sau să nu mai fie luate în seamă pentru promovări, ceea ce e o reformă încă prea dură în România“. Soluţia: „Trebuie să aşteptăm răbdători să se maturizeze şi sistemul de cercetare odată cu societatea“.
Agonia limbii române în Transnistria
Vă spunem poveştile dramatice ale profesorilor din Transnistria, care se luptă să predea în româneşte. Ele dau naştere unor întrebări: ce mai înseamnă limba română pentru cei care pot să o vorbească liber? Mai înseamnă ceva?
Republica Moldova nu e pregătită pentru a intra în Uniunea Europeană. José Manuel Barroso, preşedintele Comisiei Europene, a fost, săptămâna trecută, la Chişinău şi i-a mângâiat pe cap pe moldoveni. „Perspectiva europeană nu este tabu“ şi „mai importantă decât viteza este substanţa progreselor“, a spus Barroso. Printre rânduri, Europa e prin preajmă, dar e totuşi departe.
Moldovenii ştiu asta. O ştiu de mai bine de 20 de ani, de când Moldova poartă în ea un corp străin: Transnistria. Nu poţi intra în Europa când te numeşti republică parlamentară şi totuşi ai două guverne, doi preşedinţi, două curţi de justiţie, două armate şi două steaguri.
Aşadar, Transnistria: fâşia de pământ de la stânga Nistrului, aflată pe teritoriul Republicii Moldova, dar controlată de Moscova. După războiul de acum 20 de ani, populaţia vorbitoare de limbă română a trecut printr-un aspru proces de rusificare. Cel mai grăitor exemplu este soarta şcolilor cu predare în limba română. Acolo unde în urmă cu mai bine de un deceniu învăţau peste 5.000 de elevi, azi au mai rămas 1.900.

Şicanele guvernului transnistrean au mers de la ameninţări, geamuri sparte şi telefoane la miezul nopţii, până la bătăi şi arestări. În 2004 s-a încercat închiderea forţată a şcolilor româneşti. Câţiva profesori, elevi şi părinţi au ales să nu cedeze şi s-au luptat pentru şcolile lor. Au dat Rusia în judecată la Curtea Europeană a Drepturilor Omului (CEDO). După un proces de opt ani, CEDO a soluţionat cazul în favoarea petenţilor, iar Rusia ar trebui să le plătească acestora despăgubiri totale de peste un milion de euro. Rusia, şi nu Transnistria. Pentru că cea din urmă n-ar fi existat fără cea dintâi.

UNIUNEA STATELOR-FANTOMĂ

Lăsând în urmă aceste lucruri, vedem Transnistria încremenită în timp. O vedem în documentarele televiziunilor străine care caută o dictatură de tip nord-coreean la porţile UE. Tiraspol, capitala Transnistriei, e la 200 de kilometri de Huşi. Iar Huşi e în Uniunea Europeană. Vedem imagini din Tiraspol filmate pe ascuns, din goana maşinii (ca în filmele despre Phenian), statuile lui Lenin şi Stalin râd în soare pământii.
În Transnistria nu poţi intra oricum. Poţi primi viză pentru două, trei, sau, dacă pari de încredere, poate chiar pentru zece ore. E ciudat, nimeni nu ar trebui să-ţi ceară viză, din moment ce nu există nicio graniţă. Transnistria nu există pe hărţi. Ea începe însă acolo unde se vede gardul de sârmă ghimpată pe şosea. E un stat militarizat, creat prin război, aflat în relaţii internaţionale doar cu Rusia, Ucraina, Abhazia şi Osetia de Sud (ultimele două, ele însele, state-fantomă).
O viaţa întreagă comuniştii ne-au învăţat aşa: «Capitaliştii sunt nişte caricaturi». În Transnistria mulţi au rămas cu asta. Când aud de NATO parcă aud de dracu’. E ceva straşnic

(Tatiana Andrieş profesoară de limba şi literatura română la Liceul "Lucian Blaga" din Tiraspol)

Republica Moldovenească Nistreană, aşa cum s-a autoproclamat în 1990, a fost condusă cu mână de fier, până anul trecut, de Igor Smirnov. De la începutul lui 2012, Transnistria are un nou preşedinte: Evgheni Şevciuk, care nu a ascuns, într-o postare recentă pe Facebook (!), că nu-i place deloc democraţia din Moldova. Pe teritoriul autoproclamatei republici nistrene se află şi acum trupele armatei ruse.

 Evgheni Şevciuk, noul preşedinte al Transnistriei. Votează dar nu prea îi place democraţia
În Transnistria mai sunt astăzi opt instituţii cu predare în limba română. Asta înseamnă 1.859 de elevi şi 235 de profesori. Ministrul Educaţiei de la Chişinău pune la dispoziţie manualele, iar profesorii merg şi le aduc în ţara lor. De multe ori, de teama vameşilor, le ascund ca pe droguri, prin tot felul de compartimente ale maşinilor. Sau pe sub haine. Sălile de clasă au fost încropite prin foste grădiniţe sau creşe. „Noi vrem doar să fim egali cu şcolile unde se predă în rusă şi ucraineană. Nu vrem să fim izgoniţi ca nişte câini turbaţi, atâta tot“, spune Eleonora Cercavschi, preşedinta asociaţiei „Lumina“ a pedagogilor transnistreni.
TERORISMUL SE PREDĂ ÎN LIMBA ROMÂNĂ

În 2004, Liceul „Lucian Blaga“ din Tiraspol a fost devastat, într-un război pe faţă împotriva învăţământului în limba română. Autorităţile au arestat câţiva profesori şi au sechestrat clădirea. Timp de o jumătate de an, copiii de la „Blaga“ au trecut graniţa în satele administrate de Chişinău, pentru a-şi continua studiile acolo.
Ion Iovcev, directorul Liceului „Lucian Blaga“, nu uită că un elev de-al său zace şi acum într-un spital de boli psihice pentru că (poate sună ciudat) a fost prins la mijloc într-un război geopolitic. Elevul Alexandru Bejan s-a născut pe fâşia de la stânga Nistrului, care desparte zona de influenţă occidentală de Rusia rozalie - cum apare ea pe hărţile şcolare. Elevul Bejan s-a transferat de la un liceul rusesc la unul românesc. Nu a trecut mult şi a fost acuzat de terorism.
„Agenţii Securităţii de Stat l-au furat din curtea şcolii şi l-au reţinut. Chipurile – ar fi scris o scrisoare poliţiei transnistrene cum că ar urma să împrăştie mercur în grădiniţele din oraş. A fost ameninţat că va sta în puşcărie 25 de ani. S-a speriat şi a recunoscut tot. Azi e internat într-un spital de boli psihice. Autorităţile vor să-l dea exemplu tinerilor care nu acceptă să înveţe la şcolile ruseşti“, spune Iovcev.
Când văd pe stradă un tânăr vorbind româneşte, transnistrenii obişnuiesc să spună: „Priveşte, un moldovan!“. Cuvântul „moldovan“ a devenit expresia dispreţului. De altfel se ştie că şcolile româneşti formează terorişti. Da, aşa se vorbeşte la Tiraspol, pe la colţuri, în limba rusă.

DESPĂGUBIRI

Pe 19 octombrie 2012, CEDO a dat dreptate celor 170 de profesori, elevi şi părinţi care au formulat, în 2004, o plângere cu privire la încălcarea drepturilor de a folosi grafia latină. Un milion de euro ar trebui să plătească Rusia petenţilor. Eleonora Cercavschi (foto) ar trebui să primească 6.000 de euro până la finalul lunii viitoare.

LIMBA CARE NE UNEŞTE

"Vă mulţumesc pentru primirea călduroasă“, a spus Barroso, în limba română, la începutul discursului oficial ţinut la Palatul Naţional din Chişinău. „Faptul că am spus asta într-o limbă latină, iar voi aţi înţeles, înseamnă că ceva ne uneşte“, a continuat el în aplauzele publicului din Moldova.

Guvernul transnistrean alocă mulţi bani pentru rusificarea ultimelor enclave de vorbitori de limbă română. De pe băncile şcolii, tinerii sunt momiţi cu postere cu Che Guevara şi cu promisiunea unei vieţi decente.

Gândeşte în chirilice şi vei avea un loc la facultate, un loc de muncă în oraşul tău, lângă familia ta, o casă, preţuri mici la gaze şi electricitate! Încăpăţânează-te să urmezi un liceu românesc şi îţi va fi greu să intri la facultate, vei pleca din Transnistria, nu-ţi vei mai vedea părinţii, vei deveni fugar, căci odată întors vor pune mâna pe tine şi te vor înrola forţat în armată! Şi acolo, în acel an şi jumătate de armată transnistreană, vei învăţa care-i treaba cu demnitatea şi cu „limba noastră-i o comoară în adâncuri înfundată“.
De unde are Transnistria bani să ţină în funcţiune un aparat de stat? Cum supravieţuieşte fără relaţii comerciale? Cu aceste întrebări intrăm pe un tărâm exploziv. Publicaţia britanică „The Sunday Times“ a scris despre vânzările de arme radioactive din Transnistria folosind reporteri incognito. O ţară care nu există produce arme adevărate, pentru ţări care există şi care chiar le folosesc: Irak, Iran, ţări din Africa. OSCE raporta că în Colbasna, la graniţa Transnistriei cu Ucraina, mai există încă un fost depozit de muniţie al Armatei a 14-a Sovietice. 22.000 de tone de muniţie ar fi stocate acolo. O putere de explozie de două ori mai mare decât „Hiroshima“. Iar de 20 de ani, tot dispar muniţie şi armament de la Colbasna.
Devine, aşadar, limpede că Transnistria este o zonă mai mult decât sensibilă pe harta Europei. Occidentul îi mângâie pe cap pe moldoveni, dar mai mult de atât ce ar putea face? Să desfiinţeze brutal republica separatistă transnistreană şi să aducă totul sub umbrela Chişinăului? Nu se poate. Asta ar face ca rozalia Rusie să devină neagră de furie. Nimeni nu-şi doreşte asta, nu-i aşa? Şi, astfel, chestiunea transnistreană se dilată în timp.
Timpul trece.Şi în câţiva ani – spune Eugenia Halus, directoarea Liceului Evrika din orăşelul Râbniţa – „dacă nu se schimbă nimic, nu vom mai avea elevi pe care să-i instruim în limba română. Azi mai sunt 1.900 de elevi, dar în curând nu va mai fi niciunul. Se simte aşa, o fărâmă de deznădejde, între noi, cei care mai vorbim româneşte“. Nădejdea şi deznădejdea sunt şi ele cuvinte ruseşti.
30% din populaţia Transnistriei este vorbitoare de limba română. Totuşi, numărul elevilor din şcolile româneşti scade de la an la an. Părinţii aleg să-şi dea copiii la şcoli ruseşti pentru avantaje financiare
Ciocnirea civilizaţiilor la Bruxelles

I-am întâlnit pe profesorii de la liceele din Transnistria nu în cancelariile lor, ci la Bruxelles, Belgia. Au fost 16. Erau invitaţi de europarlamentarul Monica Macovei la o conferinţă pe tema educaţiei din Transnistria. Au cuvântat în Parlamentul European şi au povestit ce necazuri au. „Să vezi ce dosare de securitate ne fac când ne întoarcem acasă“, spuneau ei în glumă, deşi nu glumeau.
La intrarea în Parlamentul European sunt steagurile tuturor ţărilor membre. Profesorii se uită la ele şi unul dintre ei spune: „Moldova are să fie ultima ţară cu steag aici“. Privindu-i, poţi vedea mici detalii care amintesc de românii anilor ’90: resemnarea cu care merg pe aeroport spre ghişeul de vamă al cetăţenilor non-EU. Apoi, teama de a intra prin uşile rotative (gândul că uşile astea te vor lovi peste călcâie), uimirea sinceră cu care se uită la coffee-snobii belgieni aşezaţi la mese prin cafenele, sentimentul de inadecvare în lifturile care nu ştii când coboară, când urcă, când se opresc; sentimentul de inadecvare în Grand Place din Bruxelles, printre hipsterii care şi-au uitat limbile naţionale şi vorbesc cu toţii o singură limbă: acea engleză a cuvintelor la modă – criminal pleasure, hazy, lame, stoned, crush on you.  
CAZUL DIN PIAŢA MARTIRILOR

„Ce vă place cel mai mult în Bruxelles?“, l-am întrebat pe Ion Iovcev, directorul celui mai mare liceu românesc din Transnistria. „Că nu e poliţie pe străzi. Uite, de când am venit, am văzut o singură maşină de poliţie“. „Şi asta e bine?“. „Păi, sigur că da. E foarte bine“.

Iovcev vorbeşte în felul acesta pentru că în Tiraspol nu ai loc de poliţişti pe stradă. Cu Kalaşnikov, nu cu spray paralizant ca în Europa Occidentală. Lângă cine te simţi mai în siguranţă? Cum e mai bine? Binele devine atât de relativ când se întâlnesc oameni din lumi diferite.
Iată, pentru profesorii noştri din Transnistria e bine că lăptarii din Belgia şi din Franţa s-au adunat chiar în această zi de sfârşit de noiembrie în faţa Parlamentului European şi stropesc clădirea cu jeturi de lapte în semn de protest faţă de politicile agricole ale UE. E bine pentru că lăptarii au libertatea de a face asta. Drepturile omului de a stropi cu lapte. În Transnistria nu pot stropi pe nimeni cu nimic.
Binele şi răul se întrepătrund chiar în aceste zile la Bruxelles. E bine să fii tolerant? E bine să accepţi pe toată lumea indiferent de limbă, de rasă, de orientare sexuală? E bine să spui „democraţie“ şi să-i laşi să-şi facă de cap? Presa de la Bruxelles relatează: un student belgian se întorcea nopţile trecute de la o petrecere cu tema „toate fetele se îmbracă în haine bărbăteşti şi toţi bărbaţii se îmbracă precum femeile“. În drum spre casă, studentul îmbrăcat într-o rochie mulată pe trup a fost văzut de doi emigranţi marocani, care l-au înghesuit într-o parcare de lângă Piaţa Martirilor şi i-au sfâşiat rochia de pe el. Când şi-au dat seama că e de fapt bărbat, era prea târziu. L-au violat chiar şi aşa. În Belgia s-a pus problema interzicerii unor astfel de petreceri tematice. Dar feministele, homosexualii, stânga progresistă, studenţii şi chiar studentul violat au considerat că nici nu se pune problema: aşa cum marocanii au dreptul să se îmbrace ca la ei acasă, e dreptul fiecărui belgian să se îmbrace cum vrea. Nesocotirea acestui drept ar fi o violare a libertăţii. Găsiţi binele în toată povestea asta!
CE ESTE LIMBA NOASTRĂ?

La finalul conferinţei de la Parlamentul European, Eugenia Halus, directoarea Liceului Evrika din Râbniţa, avea o serenitate în privire. Un francez tocmai i-a deschis ochii: „Mi-a spus aşa – pacea poţi să o faci numai cu duşmanii, nicidecum cu prietenii“. Acum e limpede. Cei 235 de profesori care predau româneşte sunt bunii, iar ceilalţi din Transnistria sunt răii, ceilalţi sunt duşmanii. „Dracii ’ceia din Transnistria“. La 2.000 de kilometri est de Parlamentul European, lucrurile se văd cu siguranţă altfel.
Pe noi, românii, ne-a scăpat Titu Maiorescu de scrierea chirilică, în 1860. Avem libertatea de a vorbi româneşte oriunde. Dar limba română e tot mai puţin o mândrie pentru români. Ba pentru mulţi e chiar o ruşine.
Denisa este româncă şi locuieşte de patru ani la Bruxelles. Ca de obicei, a început să plouă peste Belgia. Fata şi-a uitat umbrela într-un bar şi s-a întors după ea. Trecuse de ora închiderii, nu mai era niciun client înăuntru. Doar o chelneriţă româncă spăla paharele şi linguriţele. Amândouă ştiau una despre alta că sunt românce. Dar această „barista“ nu răspunde dacă o întrebi ceva în româneşte. Şi iată-le singure în bar, una dintr-o comună de lângă Bucureşti, alta din oraşul Alexandria: „J’ai oublié mon parapluie ici“. „Oui, oui, c’est la bas“. „Merci. Bonne soirée». „Toi aussi“.
Limba noastră e o comoară în adâncuri înfundată(CRISTIAN DELCEA)
COTIDIANUL
Elevii se vor putea transfera mai uşor de la o unitate de învăţământ la alta

Elevii care vor dori să se transfere de la o unitate de învăţământ la alta, de la un profil la altul, de la o filieră la alta, de la o specializare la alta sau de la o formă de învăţământ la alta vor avea nevoie de un aviz consultativ al consiliului de administraţie al unităţii de la care pleacă şi de aprobarea consiliului de administraţie al unităţii la care se face transferul, potrivit unui ordin de ministru pentru modificarea Regulamentului de organizare şi funcţionare al unităţilor şcolare.

Potrivit ordinului ministrului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, transferul elevilor în timpul anului şcolar se poate efectua în mod excepţional la schimbarea domiciliului părinţilor copilului într-o altă localitate, alt sector al Capitalei, la recomandarea de transfer eliberată eliberată pe baza unei expertize medicale efectuate de Direcţia de Sănătate Publică, de la învăţământul de artă sau sportiv, de la clasele de învăţământ liceal la clasele de învăţământ profesional, de la învăţământul intensiv sau bilingv la alte profiluri, dar şi în situaţii excepţionale cu aprobarea consiliului de administraţie al Inspectoratului Şcolar.

Până la apariţia ordinului, elevii aveau nevoie pentru a se transfera atât de aprobare din partea consiliului de administraţie al şcolii de unde plecau, dar şi de aprobare din partea consiliului de administraţie al şcolii unde urmau să înveţe.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Andronescu, avertizată că “se sinucide politic de dragul lui Ponta”

Liderul Forţei Civice, Mihai Răzvan Ungureanu, a rugat-o pe Ecaterina Andronescu să fie ,,etică” și să îi retragă titlul de doctor lui Victor Ponta, avertizând-o că se “sinucide politic și moral” de dragul lui Ponta.

“Am să continui să spun neobosit: doamna ministru, fiți vă rog etică și demn reprezentant al mediului academic și consimțiți în mod formal retragerea titlului de doctor pe care îl are domnul Ponta pe nedrept. În cauză este o chestiune de furt care se numește plagiat (…). Și în condițiile acestea doamna ministru Andronescu vă rog gândiți-vă bine de tot dacă este cazul să vă puneți în linia de bătaie, la sacrificiu imaginea dumneavoastră ca profesor universitar pentru a apăra un furt. Dacă și acest lucru nu reușește să vă trezească din orbirea partinică în care vă aflați acum atunci tare mi-e teamă că de dumneavoastră începe să se lege cel mai negru moment al învățământului românesc după 1990 încoace”, a spus el, citat de realitatea.net,  în cadrul unei conferințe de presă.

“Doamna ministru Andronescu, printr-o interpretare cu totul proprie a legilor în vigoare consideră că dacă ești demnitar poți să furi. Foarte interesantă concluzia (…). Avem un ministru al Educației care înțelege să se sinucidă politic și moral de dragul domnului Ponta. Bună alegere doamna profesor universitar Ecaterina Andronescu”, a conchis Mihai Răzvan Ungureanu.(IULIAN BADEA)
EVENIMENTUL ZILEI
Centrele de excelenţă, pe cale de dispariţie

Au fost gândite să adune laolată spuma elevilor din fi ecare şcoală, dar şefi i de la Educaţie le-au lăsat de izbelişte

Câte judeţe, atâtea centre de excelenţă care să pregătească viitorii olimpici, spune noua Lege a Educaţiei.

În realitate însă, cele câteva unităţi existente în ţară se pot număra pe degetele de la o mână şi funcţionează cu bani aduşi de acasă. Deşi numărul elevilor doritori să înveţe suplimentar creşte de la an la an, inspectorii aşteaptă după aprobările de la ministerul Educaţiei. Finanţarea promisă ar urma să acopere salariile dascălilor şi dotarea sălilor de clasă.

Educaţie cu sacrificii

Centrul Regional de Excelenţă Cluj funcţionează de ani buni în regim de austeritate, după ce ministerul a tăiat fondurile alocate acestor activităţi extraşcolare.

„Mai primim câte ceva şi de la Inspectorat, dar încercăm să ne autofinanţăm cum putem. În 2001, eram nouă astfel de unităţi, acum am rămas doar două”, explică profesorul Mircea Dragoş, coordonatorul Centrului de la Cluj. Numai în acest an s-au înscris aici peste 5.000 de copii clujeni, elevi în clasele IV-XII, care nu se mulţumesc doar cu temele pentru acasă, ci îşi doresc să facă performanţă la competiţiile şcolare internaţionale.

„Am început cu cinci materii, dar cererea extrem de mare ne-a făcut să lărgim aria cursurilor oferite. Elevii noştri au obţinut primele locuri la olimpiadele naţionale de Biologie, Chimie sau Astronomie”, declară mândru Inspectorul Şcolar de Chimie. În ciuda rezultatelor, micuţii nu beneficiază decât de una-două ore pe săptămână de studiu, dascălii fiind plătiţi la oră, cu sume de nimic. „Aşteptăm fondurile prevăzute de lege ca să le putem oferi mai mult”, e concluzia profesorului.

Celălalt Centru Regional rămas în picioare după sistarea finanţărilor de stat se află în Iaşi. Coordonatorul Vasile Sorohan, şi el profesor de chimie, se laudă cu circa 2.500 de participanţi anual. Potrivit acestuia, Legea Educaţiei trasează cadrul legal necesar reînfiinţării Centrelor de Excelenţă, astfel că şefilor de la Educaţie nu le rămâne decât să trimită banii către inspectorate. „Sperăm ca măcar de la anul să se aplice metodologia în vigoare”, spune profesorul Sorohan.

„Statutul Centrelor de excelenţă este prevăzut în noua Lege a Educaţiei, însă banii nu au fost alocaţi încă.” 

VASILE SOROHAN, inspector chimie(ANDREEA CIULAC)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI
EVENIMENTUL ZILEI
Studenții din Cluj, chemați de Parlamentul European la discuții pe tema apărării drepturilor omului

Biroul Parlamentului European în România vrea să le arate studenților că instituția pe care o reprezintă nu se ocupă doar de legile Uniunii Europene, ci și de bunăstarea cetățenilor europeni.

Dezbaterea cu titlul „Premiul Saharov al Parlamentului European și apărarea drepturilor omului” se va desfășura la Cluj-Napoca, vizați fiind studenții Universității Babeș-Bolyai, dar și toți cei interesați de drepturile omului, libertatea de gândire și libertatea presei. Organizatorii, reprezentanții Biroului Parlamentului European în România, vor să le arate astfel tinerilor că a fi parte a Uniunii Europene și a fi cetățean european înseamnă a lua atitudine față de orice formă de discriminare, fanatism și opresiune, în orice loc din lume.

Evenimentul are loc pe 6 decembrie, între orele 10:30 și 14:00, în sala Jean Monnet din cadrul Facultății de Studii Europene (Str. Emmanuel de Martonne nr. 1, et. 1).(ANDREEA CIULAC)
ROMÂNIA LIBERĂ
UMF Bucureşti ar putea avea un campus cu spaţii de studiu, cămine, restaurante şi spital

Universitatea de Medicină şi Farmacie "Carol Davila" ar putea avea un campus pe 50 de hectare din afara Capitalei, după modelele celor din Europa de Vest şi SUA, cu spaţii pentru învăţământ, cămine, restaurante şi chiar un spital studenţesc, a declarat rectorul Ioanel Sinescu, citat de Mediafax.

"Avem mai multe proiecte şi mai multe propuneri pentru asta. Eu mi-aş dori să avem un campus aşa cum le ştiu eu pe cele din Europa de Vest şi din America de Nord. Campusul nu poate fi decât în afara Bucureştiului. Numai acolo poţi să ai o suprafaţă foarte mare în care realmente să construieşti un orăşel universitar, în care să existe spaţii pentru învăţământ, cel puţin pentru anii preclinici care vor sta acolo, în care să existe aşa-numite cămine sau hoteluri studenţeşti, restaurante studenţeşti, un spital studenţesc, astfel încât totul să fie grupat. Pentru anii I-II, totul trebuie să fie concentrat într-un singur loc şi, evident, cu un sistem de funcţionare adus la zilele noastre", a declarat Sinescu.

Pentru realizarea acstui campus, UMF "Carol Davila" are oferte din SUA, Canada, Europa de Vest şi Asia, posibilii investitori analizând, în prezent, locul unde ar putea fi amplasat campusul.

"Ei studiază împrejurimile Bucureştiului, dar foarte aproape de Capitală. Fără îndoială că trebuie adaptate şi infrastructura şi posibilităţile de comunicaţie, pentru că, dacă locuieşti undeva pe lângă Bucureşti şi până în oraş, la spital, faci două ore, nu am câştigat nimic. Fundeniul este pe listă, dar nu are spaţiu suficient pentru un campus universitar", a mai spus rectorul.

Potrivit lui Sinescu, viitorul campus ar trebui să ocupe o suprafaţă de cel puţin 50 de hectare.

"Cred că ar trebui să aibă cel puţin 50 de hectare, aşa cum am văzut în diverse centre universitare din lume - şi în Africa de Sud, şi în America de Nord, şi în Europa de Vest...Peste tot, campusul este construit în limitele modernismului, ale funcţionalităţii şi ale unui confort cel puţin mediu pe care trebuie să-l aibă studenţii pentru a câştiga timpul pe care îl pierd acum de acasă până la cantină, de acasă până la facultate", a mai spus rectorul UMF "Carol Davila".

Ioanel Sinescu a precizat că există soluţii pentru ca investitorii într-un astfel de campus vor putea să-şi amortizeze cheltuielile. "Sunt mai multe modalităţi şi mai multe propuneri. Unele dintre ele ar fi ca ei să aducă o parte din studenţii străini pe care noi să-i pregătim, iar taxa respectivă (de studii - n.r.) să ajungă la ei. Asta ar fi o posibilitate, dar toate trebuie agreate în Ministerul Educaţiei şi de către Guvern. Alta ar fi să contruiască şi un spital în campusul respectiv, în care asistenţa medicală să fie predominant privată, ca ei să-l managerieze, ceea ce nu ar fi rău deloc, pentru că ar impune nişte standarde foarte bune şi unde vor putea merge cu uşurinţă pacienţii, să spunem din România, care pleacă acum la Viena sau în altă parte, unde lasă sume mari de bani şi unde nu am deloc convingerea că de fiecare dată tratamentul obţinut este cel optime. Deci sunt mai multe modalităţi, iar ei (posibilii investitori - n.r.) au experienţă foarte mare în acest domeniu, pentru că România nu ar fi prima ţară în care ar construi un astfel de campus. Sunt destule societăţi în lume care au bani, au experienţă prealabilă, care au făcut asta şi nu au dat faliment, ci dimpotrivă: au ridicat universităţi, au ridicat sisteme de învăţământ, au creat facilităţi optime pentru comunităţi universitare mari", a explicat academicianul Ionel Sinescu.

Potrivit rectorului UMF, posibilii investitori au început deja studii de fezabilitate pentru viitorul campus, în lunile următoare fiind aşteptate opiniile lor legate de proiect.

"Ei testează şi fac studiul de fezabilitate. Care este cea mai bună locaţie, care sunt facilităţile către Bucureşti, ce oferă ei, ce trebuie să ofere universitatea, respectiv Ministerul Educaţiei, Guvernul român...Noi, efectiv, n-am avea în momentul de faţă şi nu ştiu peste câţi ani am putea să avem, să spunem, două sau trei miliarde de euro pentru a construi un campus de această mărime. Vă imaginaţi că, în momentul în care l-am avea, capacitatea ar fi şi mai mare, ar veni şi mai mulţi studenţi străini undeva unde se face un învăţământ deloc diferit faţă de cel din Marea Britanie, să spunem, şi atunci şi faima noastră profesională ar fi şi mai mare. Ar exista şi atractivitate mai mare pentru studenţii din ţările vestice, pentru că, oricum, taxa ar fi probabil un pic mai mică aici faţă de cât este în Marea B)ritanie, iar rezultatul va fi o calitate a învăţământului similară lor", a conchis rectorul Ionel Sinescu.(REDACTIA)
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