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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
A treia ţeapă la Educaţie

Ministrul interimar Liviu Pop intenţionează să schimbe inspectorii din 30 de judeţe 

După Carmen Dumitrescu şi Ioan Mang,  al treilea ministru al Educaţiei, Liviu Pop, se ocupă de banii sindicatelor, dă ordine partizane şi se încurcă-n declaraţii în preajma Bacalaureatului.

Revenirea la reţinerea cotizaţiilor sindicaliştilor pe statul de plată, repolitizarea masivă a administraţiei şi declaraţiile publice contradictorii sunt doar câteva dintre „năzbâtiile" lui Liviu Pop. 

Cu foarte puţin timp înainte de începerea examenului de Bacalaureat, Pop se ocupă de chestiuni minore, inutile sau chiar dăunătoare. De pildă, cotizaţiile profesorilor la sindicat. În noiembrie 2011, ministrul Daniel Funeriu a oprit conducta de bani către sindicate printr-un ordin care scotea de pe statul de plată cotizaţia de 1%. Sindicatele au dat atunci ministerul în judecată, însă n-au avut câştig de cauză. Procesul continuă şi astăzi - lucru confirmat de ministrul interimar care spune că nu retrage nimic, deşi, după noul ordin, procesul şi-a pierdut, practic, obiectul... 

Întrebat de jurnaliştii „Adevărul" dacă premierul ştia de ordinul buclucaş, primul răspuns al lui Pop a fost: „Bineînţeles!", ca apoi să nuanţeze: „E un ordin semnat de trei miniştri. Nu ştiu dacă pe Ponta îl interesează lucruri aşa minore. La nebunia pe care o am cu Bac-ul, cu finanţarea universităţilor şi cu cifra de şcolarizare este un caz minor", spune Pop. De asemenea, el nu-şi aminteşte argumentele din nota de fundamentare a ordinului: adică de ce este util acest ordin. 

Daniel Funeriu spune că noul ordin „este o întoarcere la dictatura sindicatelor în învăţământ, fără legătură cu avantaje pentru elevi. Ministerul a câştigat procesul cu sindicatele pe această temă, dar acum cei care au dat ministerul în judecată îl conduc".

„Nu-i corect. Câtă vreme fondurile sindicatelor nu sunt transparente, mi se pare un abuz. Este o ingerinţă abuzivă a statului în treburile unor forme asociative profesionale", spune şi Marian Petcu, conf. univ. dr. la Facultatea de Jurnalism şi Ştiinţele Comunicării din Bucureşti.  Directorii şi profesorii din şcoli nu sunt însă deranjaţi de noul ordin care favorizează sindicatele. 

„Mi se pare normal, se intră în legalitate. Adică de ce să pun pe unul să strângă banii, astea sunt chestiuni care nu miros a bine. Cu ce deranjează dacă e pe statul de plată!", spune Ghiţă Florian, directorul Şcolii Nr. 3 din Capitală.

„E mai uşor pentru mine ca membru de sindicat să-mi oprească pe statul de plată decât să mă duc eu să plătesc.  Mi se pare normal să cotizez, dar mi se pare normal şi ca, atunci când intru în grevă, sindicatul să mă plătească. Or, sindicatele n-au făcut asta. Pe ei când îi întrebi, n-au bani", spune şi o profesoară de la o şcoală din provincie, care a dorit să-şi păstreze anonimatul. 

Cât au pierdut sindicatele

La două luni după intrarea în vigoare a ordinului lui Funeriu, surse din interiorul confederaţiilor susţineau că din 250.000 de sindicalişti angajaţi în sistemul de educaţie şi-au plătit cotizaţia doar 23.000. 

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, spune că s-au exagerat pierderile şi că suma necolectată ar fi fost de numai 20% din ceea ce se încasa înainte. Constantin Ciosu, preşedintele Federaţiei Educaţiei Naţionale, spune că pierderile au variat în funcţie de calitatea liderilor: „Dacă au simţit că sunt reprezentaţi de lideri, s-a pierdut mai puţin. Acolo unde oamenii n-au simţit că primesc nişte servicii pentru banii daţi la sindicat, s-a pierdut mai mult".

El a oferit şi două situaţii extreme: la Galaţi, din aproximativ 5.500 de membri, vreo 400 nu şi-au mai plătit cotizaţiile după intrarea în vigoare a ordinului lui Funeriu. La Timişoara, din 2.000, doar vreo 300 au scos din buzunar sumele care li se reţineau înainte pe statele de plată. 

Daiana Melinte, olimpică peste noapte

Fiica Doinei Melinte, Dorina Daiana, este unul dintre elevii incluşi la sesiunea specială a Bacalaureatului olimpicilor, deşi legăturile ei cu sportul sunt extrem de „subţiri". Fata fostei campioane de la Jocurile Olimpice din 1984 urmează cursurile Liceului de Arte Plastice „Nicolae Tonitza" din Bucureşti, având mai multe înclinaţii spre design decât spre sport. 

În urmă cu un an, Daiana Melinte (foto) îşi prezenta o colecţie de haine vintage, dezvăluind ambiţiile ei în ziarul „Click!": „Fac artă de la cinci ani, iar de design vestimentar m-am apucat relativ de curând. Îmi place extrem de mult şi sper ca într-o zi să ştie lumea de mine". Cât despre sport? „Am făcut multe sporturi când eram copil. Le-am încercat pe toate, dar nu s-a prins nimic de mine, întotdeauna am fost o fire mai boemă", spunea ea.

Niciun concurs

Brusc, fata Doinei Melinte s-a apucat de canotaj la 17 ani, înscriindu-se în octombrie 2011 la CS Dinamo. "Fata aceasta a vrut să facă sport şi a fost legitimată anul trecut", a afirmat Elisabeta Lipă, preşedinta Federaţiei de Canotaj, în „Gazeta Sporturilor". Cu toate acestea, ea nu apare în nicio bază de date ca participând la vreun concurs intern sau internaţional şi nimeni n-a văzut-o vreodată pe Daiana Melinte într-o barcă. 

 „N-am multe elemente legate de Bacalaureatul olimpicilor, am dispus o analiză în situaţie şi în funcţie de rezultate vom demara sau nu o anchetă. Sper să fie un caz unic în sportul românesc, cel al Daianei Melinte, şi să nu ne mai lovim de o asemenea situaţie pe viitor", a afirmat Carmen Tocală, noul preşedinte al Autorităţii Naţionale pentru Sport şi Tineret. Carmen Tocală a înlocuit-o în această funcţie tocmai pe Doina Melinte. 

Iniţial, Daiana Melinte a căzut Bacalaureatul olimpicilor, chiar dacă se presupune că probele sunt mai uşoare. După contestaţie, ea a trecut Bac-ul, fiindu-i mărite notele la geografie (de la 7 la 8.25) şi la limba şi literatura română (de la 7 la 8). Şi media a urcat în consecinţă, de la 5,37 la 6,41. Adrian Epure

Inspectori schimbaţi politic

În ce priveşte schimbările la nivelul inspectoratelor, Liviu Pop spune că el a demis doar doi inspectori pe motiv politic, iar 11 şi-au dat singuri demisia. Anterior, Pop declarase pentru Hotnews că sunt presiuni politice asupra lui şi că a schimbat „10-12-14 inspectori" în două săptămâni, în timp ce pe ziare.com ministrul declara că va publica în această dimineaţă o listă cu 30 de oameni care trebuie să plece din teritoriu.

Şeful ISMB, Cristian Alexandrescu, a demisionat în 21 mai de la conducerea instiuţiei, dar decizia lui nu a fost una politică. „Nu ştiu ce au făcut colegii mei, dacă a fost vorba de o presiune politică, în cazul meu,  e vorba de opţiunea mea", spune Alexandrescu. Fostul inspector mai spune că toate examenele din Bucureşti se vor desfăşura în mod normal, ele fiind coordonate de inspectorii adjuncţi. C. Mihu.(MARIANA BECHIR, DIANA SOFRONIE)

Încă patru microbuze şcolare vin în Vrancea

Microbuzele vor ajunge astăzi în Vrancea 

Potrivit contractului semnat în data de 26 aprilie de fosta conducere a Ministerului Educaţiei, cele patru microbuze şcolare trebuie distribuite către beneficiari în maximum 45 de zile de la data parafării documentului.

Vrancea va primi patru microbuze şcolare, dintr-un total de 185 achiziţionate de Ministerul Educaţiei.

Cele patru microbuze vor fi distribuite astăzi, acestea urmând a sprijini accesul la educaţie al elevilor care provin din zonele rurale izolate.(STEFAN BORCEA)
COTIDIANUL
62 de microbuze şcolare, distribuite marţi de Ministerul Educaţiei

Primele 62 de microbuze şcolare, din totalul celor 185 cumpărate anul acesta de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS) pentru transportul elevilor din zonele rurale izolate, vor fi distribuite marţi, în 15 judeţe, informează MECTS.

Astfel, în judeţul Maramureş au fost repartizare şase microbuze, în Bistriţa-Năsăud, Gorj şi Iaşi - câte cinci, în Argeş, Buzău, Călăraşi, Harghita, Hunedoara, Satu Mare, Tulcea şi Vrancea - câte patru, iar în Neamţ, Prahova şi Vâlcea - câte trei, se precizează într-un comunicat remis MEDIAFAX, luni, de MECTS.

Celelalte 123 de microbuze destinate exclusiv elevilor vor ajunge în posesia beneficiarilor etape, până la 9 iunie.(REDACTIE)
CRONICA ROMÂNĂ
Niciun an fără scandal la Bacalaureat

Sindicatele din educaţie solicită probe diferenţiate în funcţie de profil la examenul de Bacalaureat din 2013, într-o scrisoare deschisă transmisă, duminică, liderilor Uniunii Social Liberale (USL), Victor Ponta şi Crin Antonescu. Potrivit documentului, una dintre “puţinele reglementări benefice” ale Legii educaţiei Na­ţio­na­le nr. 1 /2011 se referă la Ba­ca­lau­re­a­tul diferenţiat, însă această pre­vedere nu se poate aplica decât din anul 2016 având în vedere că art. 361 men­ţio­nează că reglementarea se aplică gene­raţiei de elevi care intră în clasa a IX-a în anul şcolar 2012-2013. Potrivit art. 77 alin. (4) din actul normativ menţionat, proba E scrisă, de evaluare a competenţelor formate pe durata învăţământului liceal, cuprin­de, pe lângă proba scri­să la Limba şi literatura română (la care se adaugă, după caz, proba scri­să la Limba şi lite­ratura maternă pentru elevii de la toate filierele, profi­lurile şi specializările, care au urmat studiile liceale într-o lim­bă a mino­ri­tă­ţilor naţionale) şi două probe scri­se, diferenţiate în func­ţie de profil şi filieră. Astfel, pentru profilul real din filiera teoretică cele două probe sunt matematică plus probă transdisciplinară din ştiinţe (fi­zi­că, chimie, biologie); pentru profilul umanist din fili­e­ra teoretică – o limbă de circulaţie internaţională plus o probă transdisciplinară din geografie, istorie, şti­in­ţe socioumane; pentru fi­liera tehnologică – probă scrisă disciplinară specifică profilului plus probă transdisciplinară specifică domeniului de pregătire; pentru filiera vocaţio­nală: probă practică sau scrisă, după caz, specifică profilului ori speciali­ză­rii plus probă transdisciplinară specifi­că profilului sau specializării. “Re­gle­mentarea vine în întâmpinarea dorin­ţelor elevilor, ale părinţilor acestora şi ale cadrelor didactice, care au militat pentru susţinerea examenului de Bacalaureat la disciplinele pentru care elevii au optat în cursul învăţământului liceal, iar nu la obiecte pe care nu au fost interesaţi să le studieze şi nici nu aveau cum, având în vedere profilul unităţii de învăţământ”, se precizează în Scrisoarea deschisă sem­na­tă de preşedintele Federaţiei Sin­di­catelor Libere din Învăţământ, Simi­on Hăncescu, preşedintele executiv al Federaţiei “Spiru Haret”, Marius Nistor, şi preşedintele Fede­ra­ţiei Edu­caţiei Naţionale, Constantin Ciosu. Cei trei semnatari ai documentului atrag atenţia că nu există nicio perspectivă de a avea rezultate mai bune la Bacalaureat în acest an, după “re­zultatele dezastruoase” de anul trecut, în condiţiile în care elevi excepţionali, participanţi la concursuri şi olimpiade internaţionale, nu promovează exa­menul de Bacalaureat din cauza probelor la disciplinele din afara profilului. În acest context, li­derii sindicatelor din educaţie solicită modificarea, în regim de urgenţă, a sistemului de organizare a examenului de Bacalaureat, prin aplicarea, începând cu anul 2013, a prevederilor art. 77 alin. (4) referitoare la proba scrisă E, astfel încât, pe lângă proba scrisă comună de Limba şi literatura română (şi, eventual, proba scrisă la Limba şi literatura maternă), să existe şi probe scrise diferenţiate în funcţie de profil şi filieră.(REDACTIE)

62 de microbuze școlare vor fi distribuite de Ministerul Educației

Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS) va distribui, marţi, primele 62 de microbuze şcolare din totalul celor 185 achiziţionate de instituţie în anul 2012, pentru a sprijini accesul la educaţie a elevilor care provin din zonele rurale izolate, se arată într-un comunicat de presă remis, luni.

Cele 62 de autoturisme au fost repartizate în 15 judeţe, astfel: Argeş – 4, Bistriţa-Năsăud – 5, Buzău – 4, Călăraşi – 4, Gorj – 5, Harghita – 4, Hunedoara – 4, Iaşi – 5, Maramureş – 6, Neamţ – 3, Prahova – 3, Satu Mare – 4, Tulcea – 4, Vâlcea – 3, Vrancea – 4.

Potrivit sursei citate, celelalte 123 de microbuze destinate exclusiv elevilor vor ajunge în posesia beneficiarilor etapizat, până în data de 9 iunie.

Conform contractului, cele 185 de microbuze şcolare trebuie distribuite către beneficiari în maximum 45 de zile de la data parafării documentului. Valoarea totală a contractului este de 22 milioane lei.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Standarde second-hand pentru BAC-ul lui Liviu Pop

Examenul de bacalaureat se schimbă din nou. Ministerul Educaţiei vrea să introducă probe diferenţiate, în funcţie de profil. Măsura e văzută cu ochi buni de elevi, dar mai ales de mafia fabricilor de diplome

 Nici nu a început sesiunea examenului de bacalaureat din acest an, că şefii de la Educaţie se gândesc deja să-l schimbe din temelii. Anunţul a fost făcut de însuşi ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, care, la propunerea federaţiilor sindicale din învăţământ, şi-a exprimat susţinerea faţă de introducerea Bac-ului diferenţiat, începând cu 2013. Măsura, cuprinsă deja în Legea Educaţiei, era programată să să intre în vigoare abia în 2016. Atunci ar fi absolvit liceul elevii care intră, anul acesta, în clasa a IX-a. Sindicaliştii însă, profitând de schimbarea guvernului, cer accelerarea acestui demers. 

Elevii, cobaii fabricilor de diplome 

"Vrem examen pe măsura profilului, nu la materii inutile. Nu putem aştepta până în 2016", explică Simion Hăncescu, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI). Mai exact, deşi ideea Bac-ului diferenţiat are la bază reforma Educaţiei, decalarea termenului stabilit pentru examen ar putea avea un efect de bumerang asupra sistemului.

O primă consecinţă va fi destabilizarea actualilor elevi de clasa a XI-a. "Elevii nu sunt pregătiţi. Trebuie să se înceapă cu următoarea clasă de a X-a, altfel mai rău fac", e de părere Eugen Palade, expert în educaţie. Părinţii salută ideea ministrului, însă atrag atenţia că, la Bac diferenţiat, e nevoie şi de admitere diferenţiată în facultăţi. 

"Vrem programe şcolare şi reguli de admitere noi", e solicitarea Mihaelei Gună, preşedintele Asociaţiei Pă­rinţilor Elevilor. Îngrijorător este faptul că la baza intenţiei de a modifica bacalaureatul cât mai repede stau interesele unor universităţi. 

"Vor să ia Bac-ul mai uşor şi cu diplome de bacalaureat diferte, o să aibă acces identic la universitate", atrag atenţia surse din interiorul sistemului. Sindicaliştii neagă acuzaţiile, dar admit că accesul la facultate pe baza notelor din liceu creează angajaţi ineficienţi. "Vom susţine, pe viitor, şi admiterea cu examen", promite Simion Hăncescu, lider de sindicat. 

De săptămâna viitoare, toţi absolvenţii de clasa a XI-a şi părinţii acestora vor completa un chestionar transmis şcolilor de Ministerul Educaţiei, pentru a se declara pro sau contra bacalaureatului diferenţiat.

Care sunt cele patru variante de examen

Sindicaliştii vor ca absolvenţii de liceu din 2013 să dea bacalaureatul diferenţiat, păstrând ca probă comună doar Limba şi Literatura Română:

1. Cei de la profilul real vor da examen la matematică şi încă o probă la alegere dintre fizică, chimie şi biologie.

2. Elevii de la profilul umanist se vor pregăti numai la una dintre limbile străine studiate şi, la alegere, geografie, istorie sau ştiinţe socioumane.

3. Liceenii pe filieră tehnologică vor da o probă scrisă specifică profilului şi încă una specifică domeniului de pregătire.

4. Cei pe filieră vocaţională au o probă scrisă sau practică plus proba specializării.(REDACTIA)

După o zi liberă urmează Ziua Învăţătorului
După ce luni a fost zi liberă pentru bugetari, cu ocazia Rusaliilor, cadrele didactice se întorc la catedră, însă cu misiunea obligatorie de a sărbători Ziua Învăţătorului. 

Ministerul Educaţiei solicită tuturor inspectoratelor, printro notă semnată chiar de ministru, să asigure sărbătorirea în toate şcolile.(REDACTIA)

Înscrieri la Şcoala de Vară Geopolitics
Au început înscrierile pentru a II-a ediţie a Şcolii de Vară "Geopolitics", care va avea loc la Bucureşti în perioada 23 iulie-2 august.

Tema principală va fi "Evoluţiile geopolitice ale Spaţiului Islamic", iar organizatori sunt cei de la Asociaţia Studenţilor şi Absolvenţilor în Geopolitică şi Relaţii Internaţionale.(REDACTIA)

Festivalul Naţional de Film pentru Liceeni
Ieri s-a încheiat cea de-a V-a ediţie a Concursului Naţional de Film pentru Liceeni "Martzobossul de Aur", competiţie câştigată pentru a doua oară în istoria concursului de către o echipă a Colegiului "Ion Borcea" din Buhuşi, care a prezentat în acest an filmul de acţiune "O altfel de viaţă".

 48 de filme au luat parte la festival.(REDACTIA)
GÂNDUL
Ministrul Educaţiei: Am putea renunţa, de la anul, la camerele de supraveghere de la BAC. Ce înseamnă sistemul "Big Brother" în şcoli
În 2012, la BACALAUREAT, vor fi folosite camere de supraveghere, însă, începând cu 2013, ele ar putea să fie scoase, a anunţat ministrul Educaţiei, Liviu Pop, luni seara, la GÂNDUL LIVE. Supravegherea la BAC ar urma să fie făcută, în acest caz, de voluntari.

"Mă gândesc la o metodologie de bacalaureat anul viitor care să nu prevadă camere de luat vederi în sălile de clasă. Să vină voluntarii să se implice mai mult, studenţii, ONG-urile care vor să asigure transparenţa. Nu cred că în România trebuie să mergem pe premisa că profesorul are intenţia sau interesul să nu facă dreptate şi să supravegheze corect. Cred că am depăşit această barieră", a spus Liviu Pop.

Ministrul a precizat că la BAC 2012 camerele vor fi menţinute şi vor funcţiona în toate sălile de clasă. De asemenea, a spus el, vor fi orientate către elev.

Programul anti-violenţă în şcoli

Liviu Pop a adăugat că o parte dintre camerele de la bacalaureat ar putea fi folosite pentru funcţionarea unui program "Big Brother" anti-violenţă în şcoli. Acesta ar urma să devină funcţional din septembrie acest an, iar achiziţionarea camerelor suma estimată este în jur de 14 milioane de lei
Referendum pentru BAC-ul diferenţiat

Ministerul Educaţiei ia în calcul introducerea bacalaureatului diferenţiat din 2013, cu doi ani mai devreme decât prevede în prezent legea. Pentru acest lucru, a explicat ministrul Liviu Pop, este nevoie de acordul elevilor de clasa a XI-a şi a părinţilor acestora. Consultarea se va face până la 15 iunie printr-un referendum.(CLARICE DINU)

BACALAUREAT 2012. Cum se pregătesc pentru Jocurile Olimpice gimnastele care au picat BAC-ul. Bellu: "Se cunoaşte la antrenamente că sunt afectate"

Sesiunea specială din BAC 2012 a fost una cu lacrimi pentru gimnaştii noştri. Zece membri ai loturilor lărgite de gimnastică, care se pregătesc de Jocurile Olimpice de la Londra, au susţinut examenul de bacalaureat în sesiunea specială de la sfârşitul lunii mai. Rezultatele au fost dezastruoase, toţi cei zece sportivi fiind declaraţi respinşi la BACALAUREAT 2012.

Îngrijoraţi de rezultatele slabe, părinţii sportivilor şi-au pus problema retragerii copiilor din loturile olimpice pentru pregătirea sesiunii de bacalaureat de la sfârşitul lunii august. Antrenorul lotului feminin de gimnastică, Octavian Bellu, a dat ca exemplu cazul lui Andrei Vasile, pe care părinţii l-au retras din lotul pentru campionatul european în vederea pregătirii pentru sesiunea specială BACALAUREAT 2012.

Bellu: "Este pentru prima dată în peste 20 de ani când gimnastele nu promovează BAC-ul"

Contactat telefonic de gândul, Octavian Bellu a comentat rezultatele sportivelor pe care le antrenează şi a criticat modul de alcătuire al subiectelor pentru olimipici.

"Avem un sistem de învăţământ dezastruos, dar este şi vina fetelor. Este pentru prima dată în peste 20 de ani când gimnastele nu promovează bacalaureatul, deşi am aplicat acelaşi sistem pe care îl aveam şi la Deva, cu profesori care au venit în cantonament pentru a ţine cursuri. Nu este uşor când ai opt ore de antrenament pe zi, dar şcoala este pe primul loc, trebuie să-şi construiască un viitor. Gimnastică mai fac câţiva ani. Nu am intervenit nicăieri. Vor da BAC-ul în sesiunea din august, dar nu aici este problema. Este nevoie de un examen special cu adaptarea cerinţelor, nu doar data să fie alta. Vorbim despre nişte oameni care sunt foarte buni în domeniul lor, se antrenează zilnic, iar noi le dăm aceleaşi subiecte pe care le au şi cei care nu fac altceva decât să meargă la şcoală. Trebuie să facem o diferenţiere între ei", a declarat antrenorul.

Pentru Octavian Bellu, rezultatul de la BAC este unul greu de "digerat" de către sportive: "Avem timp să le recuperăm până la Olimpiadă, din punct de vedere psihic, dar deja se cunoaşte la antrenamente că sunt afectate. Este un examen important din viaţa unui copil după 12 ani de şcoală şi vă daţi seama ca rezultatul nu le-a picat bine, mai ales că s-au pregătit. Cred că din toţi acei aşa-zişi olimpici fetele de la gimnastică chiar au învăţat pentru acest examen".

Ministrul Educaţiei: Sportivii din lotul olimpic ar putea da BAC-ul în iulie

Ministrul Educaţiei, Liviu Pop, a declarat că îl va contacta pe Octavian Bellu şi că va încerca, împreună cu departamentul juridic al ministerului, să găsească o soluţie pentru ca sportivii de la loturi să susţină bacalaureatul înainte de Olimpiada de la Londra.

"Cunosc problema gimnastelor şi este un subiect care mă preocupă. Încercăm să găsim un cadru legal astfel încât sportivii din lotul olimpic să poată susţine bacalaureatul în luna iulie. Voi vorbi cu domnul Bellu şi îl voi ruga să-mi trimită programul gimnastelor. Sper să găsim o soluţie.", a spus Liviu Pop pentru gândul.

Rata de promovare la sesiunea specială pentru olimpici a BACALAUREAT 2012 a fost de 35%. Aşa arată rezultatele la bac ale gimnaştilor:

Lot feminin

Diana Chelaru - respins, nu a luat notă de trecere la limba şi literatura română (3,80)

Amelia Racea - respins, a promovat toate probele, dar nu a reuşit să obţină media peste 6 (5,16)

Daniela Andrei - respins, nu a luat notă de trecere la limba şi literatura română (4,25) şi la geografie (3,80)

Diana Trenca - respins, a promovat toate probele, dar nu a reuşit să obţină media peste 6 (5,70)

Lot masculin

Adelin Kortong - respins, nu a luat notă de trecere la limba şi literatura română (3,30)

Alex Stoian - respins, nu a luat notă de trecere la istorie (4,40)

Doru Iacob - respins, a promovat toate probele, dar nu a reuşit să obţină media peste 6 (5,86)

Christian Precup Phong - respins, a promovat toate probele, dar nu a reuşit să obţină media peste 6 (5,10)

Robert Ciuculete - respins, nu a luat notă de trecere la limba şi literatura română (3,60)

Andrei Vasile Muntean - respins, nu a luat notă de trecere la istorie (4,30)(REDACTIE)
LIBERTATEA

Anul viitor, Bac-ul va fi mai uşor

Sindicatele din învăţământ au cerut Ministerului Educaţiei schimbarea bacalaureatului, pentru ca examenul să includă, din 2013, şi probe scrise în funcţie de profil şi de filieră. Astfel, autorităţile speră să evite dezastrul de anul trecut.

Cele mai multe modificări îi vizează pe elevii liceelor cu profil industrial şi tehnologic. Aceştia vor putea alege pentru ultima probă scrisă o materie a profilului în care au învăţat în anii de liceu (rezistenţa materialelor, mecanică sau desen tehnic etc). Astfel, pe lângă proba scrisă la limba română, ei vor da examene la matematică şi la proba specifică specializării. Schimbarea, susţin autorităţile, va aduce rezultate mai bune decât anul trecut. Pentru elevii de la profilul real, programa de Bac rămâne ca şi anul trecut. Ei vor da examen la limba română, matematică şi la alegere între fizică, chimie, biologie. Cei de la profilul uman vor da examen la limba română, o limbă străină şi o probă la alegere din geografie, istorie sau ştiinţe socio-umane.

Profesorii universitari, scutiţi de taxa de solidaritate

Deşi taxa de solidaritate este un proiect la care nu vrea să renunţe, Ponta a spus că nu o va aplica şi profesorilor universitari care au salarii nete de peste 4.500 de lei. Premierul a declarat în urmă cu câteva săptămâni că vrea să suprataxeze cu 16% toţi bugetarii care au lefuri de peste 1.000 de euro pe lună.

ROMÂNIA LIBERĂ
Bacalaureatul diferenţiat. Funeriu: suntem unici în Europa. Sindicatele conduc Educaţia.

Federaţiile sindicale din învăţământul preuniversitar au cerut USL, printr-o scrisoare deschisă, modificarea sistemului de organizare a examenului de bacalaureat, astfel încât acesta să includă, din 2013, şi probe scrise diferenţiate, în funcţie de profil şi filieră, pentru a nu se repeta "rezultatele dezastruoase" de anul trecut. Ideea este agreată şi de Ministerul Educaţiei. Potrivit Mediafax, ministrul interimar, Liviu Pop, care provine şi el din mediul sindical, consideră că propunerea sindicatelor privind introducerea bacalaureatului diferenţiat din 2013 este pertinentă, deoarece forma actuală a acestui examen nu mai este adaptată situaţiei din sistemul de învăţământ.

De cealaltă parte, fostul ministru al Educaţiei, Daniel Funeriu, avertizează asupra consecinţelor negative ale introducerii în pripă a acestui sistem. "Bacalaureatul diferenţiat este prevăzut în Legea Educaţiei, şi era prevăzut să se desfăşoare începând cu generaţia de elevi care intră la liceu în anul şcolar 2012-2013. Introducerea lui încă din 2013 este o eroare majoră: nu poţi spune elevilor de clasa a XI-a că modul de desfăşurare al bacalaureatului li se schimbă. Din nou se introduce instabilitate prin măsuri luate pe picior, în situaţie de interimat. Faptul că această măsură este luată la cererea sindicatelor e o glumă: sindicatele conduc de fapt ministerul, fapt unic în Europa.

Potrivit lui Funeriu, "în realitate guvernul ia această decizie la presiunea fabricilor de diplome. După ce au susţinut intrarea la facultate fără bacalaureat pentru ca fabricile de diplome să aibă clienţi, acum se încearcă găsirea unor căi alternative pentru a da diploma de bacalaureat tuturor astfel încât elevii să se transforme în cotizanţi pentru fabricile de diplome. Nu este corect să dai bacalaureatul diferenţiat, iar cu diplome de bacalaureat diferte să ai acces identic la universitate. Este o măsură anti-performanţă. O altă consecinţă va fi omorârea în faşă a învăţământului profesional proaspăt reintrodus. E o eroare să împingi toţi elevii înspre universităţi."(REDACTIA)

MECTS: Primele 62 de microbuze şcolare pentru transportul elevilor vor fi distribuite marţi

Primele 62 de microbuze şcolare, din totalul celor 185 cumpărate anul acesta de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS) pentru transportulelevilor din zonele rurale izolate, vor fi distribuite marţi, în 15 judeţe, informează MECTS, conform Mediafax.

Astfel, în judeţul Maramureş au fost repartizare şase microbuze, în Bistriţa-Năsăud, Gorj şi Iaşi - câte cinci, în Argeş, Buzău, Călăraşi, Harghita, Hunedoara, Satu Mare, Tulcea şi Vrancea - câte patru, iar în Neamţ, Prahova şi Vâlcea - câte trei, se precizează într-un comunicat remis MEDIAFAX, luni, de MECTS.

Celelalte 123 de microbuze destinate exclusiv elevilor vor ajunge în posesia beneficiarilor etape, până la 9 iunie. Protocolul de predare-preluare va avea loc zilnic, între orele 10.00 şi 17.00, la sediul companiei furnizoare.

Potrivit contractului semnat în 26 aprilie de fosta conducere a ministerului, cele 185 de microbuze şcolare trebuie distribuite către beneficiari în maximum 45 de zile de la data parafării documentului, se mai arată în comunicat.

Valoarea totală a contractului este de 22 de milioane de lei, precizează MECTS.(REDACTIA)

Reacţia profesorilor după decizia ministrului educaţiei: “Oricum plăteam cotizaţii la presiunea liderilor de sindicat. Măcar acum nu îi mai întâlnesc”

Ministrul Educaţiei, Liviu Pop, a anunţat că a semnat un ordin prin care profesorilor din învăţământul preuniversitar li se va reţine, din nou, cotizaţiile sindicale direct de pe statele de plată. Se revine astfel la o practică mai veche interzisă însă în mandatul lui Daniel Funeriu. 

În cursul anului trecut, fostul guvern a decis că din salariile profesorilor să nu se mai reţină cotizaţiile sindicale. Având în vedere că prin această măsură, cadrele didactice urmau să plătească banii, doar dacă vroiau, doar la sindicate, aceste organizaţii s-au aflat în pericolul de pierde milioane de euro. Federaţiile sindicale, din rândul cărora a făcut parte şi actualul ministru Liviu Pop, au dat în judecată ministerul iar procesul se judecă şi în prezent (după ce sindicaliştii au pierdut într-o primă instanţă).

Consilierul juridic al sindicatului "Federaţia Educaţiei Naţionale", Alina Diţ, ne-a precizat că "procesul se află pe rol la Înalta Curte iar primul termen este la toamnă". Prin decizia lui Pop - care va fi publicată în Monitorul Oficial zilele următoare - acest litigiu nu va mai avea obiect. În acest fel, Liviu Pop s-a arătat favorabil cauzei sindicatelor alături de care - din postura de secretar general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ - a luptat în instanţă împotriva ministerului pe care astăzi îl conduce. Constantin Ciosu ne-a confirmat împăcarea dintre sindicalişti şi minister: "Procesul se va stinge de la sine". Ciosu a ţinut însă să precizeze că aceste cotizaţii "vor fi retrase din salariile profesorilor doar după ce aceştia îşi vor da acordul scris printr-o hârtie pe care ei o vor depune la contabilitate. Din acel moment, ei vor deveni şi membri de sindicat."

Constantin Ciosu ne-a confirmat că s-au purtat negocieri pentru schimbarea ordinului atât cu Pop cât şi cu ministrul demisionar Ioan Mang şi că impunerea cotizaţiilor sindicale "este o decizie asumată de guvernul Ponta. Înainte eram sclavi pe moşia PDL, dar acum nu mai suntem."

Milioane de euro spre sindicate

Fostul ministru al educaţiei, Daniel Funeriu ne-a precizat că această "cotizaţie sindicală încasată de pe statul de plată este o întoarcere la dictatura sindicatelor în învăţământ, fără legătură cu avantaje pentru elevi. Este o situaţie contra-natură, unde interesele sindicale conduc ministerul educaţiei. Se vor colecta anual forţat pentru sindicate aproximativ 16 milioane de euro. Vă reamintesc că ministerul a câştigat procesul cu sindicatele pe această temă, dar acum cei care au dat ministerul în judecată îl conduc."

Ciosu spune că este vorba de o sumă mai mică: „Cotizaţia nu poate fi mai mare de 1% din salariu, dar ea este variabilă şi poate ajunge chiar la 1 leu pe lună." Ciosu mai crede că cel puţin 80% din cei 240 de mii de profesori vor decide ca, de bunăvoie, să plătească cotizaţia de sindicalist.

Ce spun profesorii

Profesorii spun că, în lipsa unei alternative vor fi nevoiţi, în cele din urmă să plătească. Simona, profesoara de limba română în judeţul Teleorman ne-a confirmat : "voi fi de acord să plătesc cotizaţia. Dacă nu o voi face, ar trebui să mă reprezint singură. Iar eu nu am timp de aşa ceva. Trebuie să mă reprezinte cineva." Octavian, profesor de geografie la Hunedoara, ne-a precizat că "oricum plăteam şi înainte, la presiunea sau de vorba şefului de sindicat din şcoli. Măcar acum nu o să mă mai întâlnesc cu ei". Iar Simion, profesor de limba franceză la Piteşti spune că "sindicatele controlează tot, nu poţi fi împotriva lor. Uitaţi-vă ce averi au. Soluţia era să nu mai plătim nimic."(REDACTIA)
ZIARUL FINANCIAR

Elevii din clasa pregatitoare vor primi din acest an fructe gratis la scoala

Programul prin care elevii din clasele I-VIII primesc gratis fructe in scoli va fi extins din anul scolar 2012/2013 si pentru elevii din clasa pregatitoare, iar alocarea financiara se va dubla la 10 milioane de euro, potrivit unui proiect de ordonanta de urgenta.

 Cafeaua are alta aroma pe terasa ta, la aer curat! Vila cu etaj si gradina la Roua Residence.

Incepand cu anul scolar 2009/2010, Romania implementeaza un program finantat cu fonduri UE de incurajare a consumului de fructe in scoli, precizeaza Mediafax.

Proiectul de act normativ prevede ca din anul scolar 2012/2013, grupul tinta alcatuit in prezent din elevii claselor I-VIII se va extinde prin includerea clasei pregatitoare.

Pentru a corecta "anumite deficiente" solicitantii de sprijin financiar pentru acest program vor fi exclusiv consiliile judetene, si nu si cele locale, ca in prezent. Prin aceasta masura se urmareste reducerea costurilor si scaderea birocratiei, prin micsorarea numarului de dosare de plata transmise APIA de la peste 1.000, la circa 141.

Ca urmare a solicitarii de fonduri suplimentare pentru implementarea programului in anul scolar 2012/2013, impactul financiar creste cu maxim 5 milioane euro fata de 4,99 milioane de euro cat este acum plafonul national anual.

"Romania a fost atentionata de Comisia Europeana asupra gradului redus de absorbtie inregistrat in anii scolari precedenti. CE a pus la indoiala capacitatea Romaniei de a cheltui plafonul propus pentru anul scolar 2012/2013, de aproape 10 milioane euro (dublul alocarii initiale pentru Romania). Romania s-a angajat sa modifice cadrul legal in vigoare pentru a permite continuarea cresterii ratei de absorbtie a fondurilor europene", se arata in nota de fundamentare a proiectului de ordonanta.

Proiectul insista asupra termenului de "proaspete", modificand actul normativ in vigoare, care se refera doar la "fructele".

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ
BNS şi CNS “Cartel Alfa” se gândesc la fuziune

Mircea Dumitriu, preşedintele fi­lialei Bucureşti a CNS “Cartel ALFA”, a precizat că este posibil ca în toamnă să fie organizat un congres comun al Blocului Naţional Sindical (BNS) şi al Confederaţiei Naţionale Sindicale Cartel ALFA. În prezent, se poartă discuţii pe tema fuziunii între cele două mari organizaţii sindicale, în contextul pericolului la care a fost supusă mişcarea sindicală din Ro­mânia în ultima pe­rioadă, a afirmat Mircea Du­mi­triu, într-o conferinţă de presă. Acesta a precizat, totodată, că organizaţia sin­di­cală pe care o repre­zintă a prezentat până acum Exe­cutivului un nu­măr de 286 de măsuri anticriză, însă dintre acestea numai două au fost luate în discuţie de membrii Gu­ver­nului, în special pentru că favorizau crearea de locuri de muncă în anumite sectoare de activitate.(REDACTIA)
FINANCIARUL
Sindicatele din educaţie solicită probe diferenţiate în funcţie de profil la bacalaureat, din 2013

Sindicatele din educaţie solicită probe diferenţiate în funcţie de profil la examenul de Bacalaureat din 2013, într-o scrisoare deschisă transmisă, duminică, 3 iunie, liderilor Uniunii Social Liberale (USL), Victor Ponta şi Crin Antonescu.

Potrivit documentului, una dintre ‘puţinele reglementări benefice’ ale Legii educaţiei Naţionale nr. 1 /2011 se referă la bacalaureatul diferenţiat, însă această prevedere nu se poate aplica decât din anul 2016 având în vedere că art. 361 menţionează că reglementarea se aplică generaţiei de elevi care intră în clasa a IX-a în anul şcolar 2012 – 2013.

Potrivit art. 77 alin. (4) din actul normativ menţionat, proba E scrisă, de evaluare a competenţelor formate pe durata învăţământului liceal, cuprinde, pe lângă proba scrisă la Limba şi literatura română (la care se adaugă, după caz, proba scrisă la Limba şi literatura maternă pentru elevii de la toate filierele, profilurile şi specializările, care au urmat studiile liceale într-o limbă a minorităţilor naţionale) şi două probe scrise, diferenţiate în funcţie de profil şi filieră.

Astfel, pentru profilul real din filiera teoretică cele două probe sunt matematică plus probă transdisciplinară din ştiinţe (fizică, chimie, biologie); pentru profilul umanist din filiera teoretică – o limbă de circulaţie internaţională plus o probă transdisciplinară din geografie, istorie, ştiinţe socioumane; pentru filiera tehnologică – probă scrisă disciplinară specifică profilului plus probă transdisciplinară specifică domeniului de pregătire; pentru filiera vocaţională: probă practică sau scrisă, după caz, specifică profilului ori specializării plus probă transdisciplinară specifică profilului sau specializării.

‘Reglementarea vine în întâmpinarea dorinţelor elevilor, ale părinţilor acestora şi ale cadrelor didactice, care au militat pentru susţinerea examenului de bacalaureat la disciplinele pentru care elevii au optat în cursul învăţământului liceal, iar nu la obiecte pe care nu au fost interesaţi să le studieze şi nici nu aveau cum, având în vedere profilul unităţii de învăţământ’, se precizează în Scrisoarea deschisă semnată de preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Simion Hăncescu, preşedintele executiv al Federaţiei ‘Spiru Haret’, Marius Nistor, şi preşedintele Federaţiei Educaţiei Naţionale, Constantin Ciosu.

Cei trei semnatari ai documentului atrag atenţia că nu există nicio perspectivă de a avea rezultate mai bune la Bacalaureat în acest an, după ‘ rezultatele dezastruoase’ de anul trecut, în condiţiile în care elevi excepţionali, participanţi la concursuri şi olimpiade internaţionale, nu promovează examenul de bacalaureat din cauza probelor la disciplinele din afara profilului.

‘Aceşti elevi, care ne reprezintă în mod exemplar peste hotare, sunt în situaţia de a nu-şi putea continua studiile datorită unui sistem de organizare a examenului de bacalaureat care nu corespunde realităţilor din sistem şi cerinţelor beneficiarilor primari ai învăţământului’, se precizează în Scrisoarea deschisă transmisă USL.

În acest context, liderii sindicatelor din educaţie solicită modificarea, în regim de urgenţă, a sistemului de organizare a examenului de bacalaureat, prin aplicarea, începând cu anul 2013, a prevederilor art. 77 alin. (4) referitoare la proba scrisă E, astfel încât, pe lângă proba scrisă comună de Limba şi literatura română (şi, eventual, proba scrisă la Limba şi literatura maternă), să existe şi probe scrise diferenţiate în funcţie de profil şi filieră.

‘Apreciem că o asemenea măsură este de natură să vină în sprijinul elevilor şi justifică modificarea/completarea Legii educaţiei naţionale prin ordonanţă de urgenţă’, se mai arată în document.(REDACTIA)
ALTE ŞTIRI

FINANCIARUL
Nu profesorii universitari sunt obiectul suprataxării, ci cei cu venituri nejustificate şi nu mă las

Premierul Victor Ponta a declarat, duminică, 3 iunie, la Bookfest, că nu profesorii universitari fac obiectul posibilei suprataxări, ci aceia care lucrează în companiile şi societăţile de stat ale căror venituri sunt nejustificabile.

“În continuare, consider că veniturile uriaşe – şi nu folosesc termenul de nesimţite că îi aparţine domnului Boc – , din punctul meu de vedere, sunt absolut nejustificate, ale celor care lucrează în societăţi şi companii de stat, nu mă las şi acelea trebuie să revină la o limtită rezonabilă”, a spus Ponta, după ce a participat la lansarea cărţii “Despre China” de Henry Kissinger, în traducerea lui Paul Dobrescu.

El a susţinut că deşi nu-i păsuieşte pe profesorii universitari, care au venituri de peste 4.500 de lei, nu aceştia sunt obiectul suprataxării.

“Sunt câţiva profesori universitari, dar nu aceia sunt obiectul dorinţei mele de suprataxare, ci cei care câştigă mulţi prea mulţi bani în companiile şi societăţile stat şi spun asta pentru că chiar dacă o să-i schimbăm pe cei puşi de PDL, nu vreau să-i punem pe unii de la PSD şi PNL care câştigă tot atât, că tot nu merită”, a spus prim-ministrul.

El a mai spus că aceia care lucrează la stat şi au venituri ridicate ar trebui să plece la privat.

“Dacă sunt atât de buni, şi domnul – ştiţi bine de care vorbesc – şi mulţi alţi domni care primesc sute de milioane (lei vechi – n.r.) lucrând la companii şi societăţi de stat, să se ducă la companii private. Dacă acolo compania privată îi plăteşte şi le apreciază meritele este în regulă, dar la stat 350 de milioane de lei (vechi – n.r.) pe lună ca să fii consilier într-o societate de stat care nici nu are concurenţă şi care, sincer să fiu, cred că se poate administra de o mie de ori mai bine, cu asta nu o să mă împac şi tot o să rezolv problema.

Am discutat deja cu dl ministru de Finanţe, dl Georgescu, care gândeşte ca mine pe această temă şi o să venim cu soluţia legislativă în aşa fel încât să nu ne dea în judecată şi să câştige după aceea”, a completat Ponta.(REDACTIA)
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