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ADEVĂRUL
Leşinuri, fiţuici şi etnobotanice la Bacalaureat

 Mulţi copii au ieşit plângând din examenul de ieri. Unora le-a venit rău de la căldură, alţii au încercat să copieze, iar unul a fost prins cu droguri şi scos pe brânci din sala de examen.

Ieri, absolvenţii de liceu au dat proba obligatorie a profilului: matematică sau istorie. Examenele nu au fost lipsite de peripeţii. La Huşi, o elevă a leşinat în timpul probei din cauza căldurii şi a emoţiilor. După ce i s-a acordat primul ajutor, fata a putut să-şi continue lucrarea. La Suceava şi Botoşani, trei candidaţi au fost scoşi din examen: unul avea fiţuici, iar ceilalţi au fost prinşi cu telefoane mobile. La Focşani, un elev a adus în sala de examen o carte de buzunar cu rezolvări la toate disciplinele şi şase pliculeţe cu etnobotanice. Puştiul a fost săltat de jandarmul de serviciu. 

Matematica, cea mai grea probă

La Bucureşti, copiii care au ieşit de la Colegiului Tehnic „Traian" s-au plâns de dificultatea subiectelor la matematică. „Nu am făcut nimic, nimic!", explica printre suspine prima fată care a ieşit din examen.  După minute bune, părinţii candidaţilor, nelipsiţi din faţa porţii, au reuşit să-i oprească lacrimile, cu glume amare: „Lasă, mamă, venim şi la toamnă", au adoptat-o mamele altor elevi.

„Nici nu ne-a predat la clasă materia din care au fost subiectele astea", spunea şi unul dintre primii băieţi ieşiţi din examen. „Clar, ne vedem la toamnă, în formaţie completă", confirma un altul. „O fată a dat foaia albă, nu a scris nimic, i-a spus că trebuie să scrie ceva, ca să îi ia lucrarea în consideraţie. A luat pixul şi a scris «Nu ştiu» şi  a dat lucrarea", povestea o candidată. Aceştia erau candidaţii de la M2.

Irina Andrei, profesoară de matematică la Colegiul UCECOM „Spiru Haret" din Capitală e de părere că la M2, cel puţin, subiectele au fost accesibile: „Spre deosebire de anul trecut, subiectele au fost mai uşoare. Mai ales cele de la prima parte. Dacă s-ar fi străduit puţin, ar fi putut scoate nota 5. Iar dacă făceau punctele «a» şi «b» de la fiecare exerciţiu, puteau lua maximum 7. Pentru note mai mari, punctele «c» făceau diferenţa".  Cei ieşiţi printre ultimii au avut şi subiectul de matematică M1, de profil. Cel mai greu li s-a părut, „în afară de tot, punctul 3", încerca să zâmbească o fată.  

Calendar Bacalaureat

- 6 iulie - Proba la alegere a profilului şi specializării

- 8 iulie - Afişarea rezultatelor

- 9 iulie - Depunerea contestaţiilor (între orele 8.00 şi 12.00)

- 10-12 iulie - Rezolvarea contestaţiilor

-13 iulie - Afişarea rezultatelor finale

Perle de top la română

Examenele nu produc doar emoţii şi somatizări ale acestora. În fiecare an, proba de limba şi literatura română a Bacalaureatului produce bună dispoziţie: e adevărat că nu liceenilor care o dau, ci profesorilor care le citesc „aforismele" din foile de examen, iar apoi celorlalţi oameni la care ajung, în cele din urmă.

Anul acesta, la proba de luni - elevii au primit un fragment din „Craii de Curtea-Veche" de Mateiu Caragiale şi au avut de rezolvat  cerinţe care vizau cunoştinţe de vocabular şi teorie literară, precum şi capacitatea de a întelege şi comenta un text literar. La partea a doua, ei au avut de redactat un eseu argumentativ despre calităţile umane pornind de la un citat din Lucian Blaga: „Nu e de ajuns să ai mari calităţi, trebuie să ştii cum să le foloseşti cu rost".

„Trebuie să fii şi puţin inteligent"

Acestea sunt câteva dintre perlele pe care profesorii le-au găsit în tezele liceenilor:

-  Pentru a avea calităţi trebuie să fii şi puţin inteligent."

- „Sunt de părere că un om poate avea cele mai mici calităţi, dar atâta timp cât le arată, le scoate în evidenţă şi le foloseşte cu un scop, este mai de preţ ca un om cu calităţi «imense» care le ţine numai pentru el."

- „Neştiind să-şi pună în evidenţă calităţile de care dispune, acestea nu îi sunt practic de niciun folos omului. Orice calitate oricât de mică sau de nesemnificativă de care dispune o poate folosi la momentul potrivit în situaţii de urgenţă."

Tot la Bac, doi absolvenţi au mărturisit şi care este lectura lor preferată: „Nu am o carte preferată, dar m-a impresionat Abecedarul", a scris unul dintre ei, în timp ce un altul a punctat: „Cartea mea de suflet este Constituţia".

Din lucrări nu au lipsit nici mesajele pe care liceenii le-au lăsat profesorilor pe foile de examen: « Sper că va (sic!) plăcut. Cred că o să mai vin şi la anul".(RALUCA SOFRONIE,CATALINA MIHU)

Peste 160.000 de elevi sunt aşteptaţi să se înscrie la admiterea în liceu

Admiterea la şcoală a intrat în linie dreaptă

Peste 160.000 de elevi sunt aşteptaţi, începând de joi, să se înscrie la admiterea în liceu, prima etapă de repartizare computerizată urmând să aibă loc în 14 iulie, potrivit calendarului stabilit de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS).

Astfel, în intervalul 5-8 iulie, este programată completarea fişelor de înscriere de către absolvenţii clasei a VIII-a şi de către părinţii acestora, asistaţi de dirginţi. Fişele se completează la şcoala unde candidatul a absolvit clasa a VIII-a.

În acelaşi interval, îşi completează fişele de înscriere absolvenţii proveniţi din alte judeţe, la centrul special desemnat din judeţul pentru care solicită înscrierea.

În perioada 6-9 iulie, va avea loc verificarea, de către părinţi şi candidaţi, a fişelor editate de calculator, corectarea greşelilor în baza de date computerizată şi listarea fişelor corectate din calculator.

La 13 iulie, este programată ultima corectare a erorilor şi confirmarea încheierii modificărilor operate în fişele de înscriere.

În 14 iulie, va avea loc repartizarea computerizată în învăţământul liceal de stat a absolvenţilor clasei a VIII-a care nu împlinesc 18 ani până la data începerii cursurilor anului şcolar 2012-2013.

Repartizarea se va face în ordinea descrescătoare a mediilor de admitere şi în funcţie de opţiunile din fişa de înscriere. Media de admitere este media artimetică dintre media generală a anilor de gimnaziu şi media de la examenul de evaluare naţională.

În 15 iulie, vor fi afişate, în unităţile de învăţământ gimnazial, listele cu absolvenţii repartizaţi proveniţi din şcolile respective şi a listei cu locurile neocupate în unităţile de învăţământul liceal de stat din judeţ/municipiul Bucureşti.

La 16 iulie, este programată afişarea de către fiecare unitate de învăţământul liceal a listei candidaţilor repartizaţi în acea unitate.

În perioada 16-26 iulie, absolvenţii vor depune dosarelor de înscriere în unităţile de învăţământ la care au fost repartizaţi.

A doua repartizare computerizată va avea loc în 23 iulie. La această etapă vor fi distribuiţi candidaţii care nu au participat la prima repartizare, cei rămaşi nerepartizaţi după prima etapă a admiterii, candidaţii care au fost respinşi la liceele/clasele care organizează probe de aptitudini, precum şi care au susţinut probe de verificare a cunoştinţelor de limbă modernă sau de limbă maternă.

În intervalul 27-30 iulie, comisiile judeţene de admitere rezolvă situaţiile speciale ivite după cele două etape de repartizare computerizată.

În zilele de 6 şi 7 septembrie va avea loc repartizarea absolvenţilor clasei a VIII-a care nu au participat la nicio repartizare sau nu au fost repartizaţi în etapele anterioare, care nu s-au înscris în perioada prevăzută de metodologie sau care şi-au încheiat situaţia şcolară ulterior etapelor anterioare.

Calendarul prevede şi repartizarea candidaţilor pentru învăţământul seral şi pentru cel cu frecvenţă redusă, care avea loc în perioada 24-26 iulie.

La admiterea de anul trecut, Colegiul Naţional "Sfântul Sava" din Bucureşti a fost lider în clasamentul primelor zece licee din România, alcătuit după media ultimului admis. La "Sfântul Sava", această medie a fost de 9,60. Următoarele în clasament au fost colegiile naţionale "Mihai Viteazul" şi "Gheorghe Lazăr", ambele tot din Capitală, unde ultima medie a fost 9,52, potrivit statisticilor MECTS.(MARIUS PITARU)
COTIDIANUL
Absolvenţii de clasa a VIII-a vor începe completarea opţiunilor în fişele de înscriere

Absolvenţii clasei a VIII-a care au participat la evaluarea naţională şi părinţii acestora vor completa în perioada 5 - 8 iulie opţiunile în fişele de înscriere pentru admiterea în liceu, potrivit calendarului aprobat de MECTS.

Tot în aceeaşi perioadă, opţiunile din fişele de înscriere vor fi introduse în baza de date computerizată, iar între 6 şi 9 iulie părinţii şi candidaţii vor verifica fişele editate de calculator şi se va face corectarea greşelilor în baza de date computerizată.

Prima repartizare computerizată în învăţământul liceal de stat a absolvenţilor clasei a VIII-a care nu împlinesc 18 ani până la data începerii cursurilor anului şcolar 2012 - 2013 va avea loc în 14 iulie.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
BAC 2012: ”Perle” despre Luceafărul

Nivelul unor elevi care s-au prezentat la examenul de bacalaureat la limba română lasă mult de dorit. Iată câteva  exemple:

“Luceafărul se duce la demagog și îi cere să-l facă muritor”

“Fata de împărat nu se duce în lumea lui Hyperion pentru că îi e teamă să nu răcească”.

“Cătălina nu avea probleme financiare pentru că tatăl ei era împărat”.

“Luceafărul dorea să coboare pe Pământ pentru a deveni muribund”.

“Luceafărul a coborât pe Pământ și a făcut sex cu aleasa inimii lui. Cătălina l-a iubit și i-a dăruit un copil din flori, apoi s-au căsătorit”.

“Luceafărul s-a transformat într-un hipiot și i-a zis Demiurgului că-l face cântăreț, să-l asculte toată lumea”(REDACTIA)

Unde se înscriu elevii din țară la liceele din București

Comisia de admitere a municipiului Bucureşti a organizat un centru special de înscriere pentru candidaţii proveniţi din alte judeţe care doresc admiterea în unităţile de învăţământ liceal din Capitală.

Centrul este organizat la Şcoala nr.1 ‘Sf.Voievozi’ din Str. Atelierului.

Potrivit Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (IŞMB), candidaţii se vor prezenta la centrul special cu fişa de înscriere eliberată de unitatea şcolară absolvită care va avea număr de înregistrare şi ştampilă, cu buletinul în original, dar şi cu o copie xerox a acestuia.

‘Candidaţii vor fi însoţiţi de părinte/tutore. Opţiunile din fişele de înscriere ale candidaţilor din alte judeţe vor fi completate la centrul special de înscriere, nu la şcoala de provenienţă’, precizează IŞMB.

În vederea completării opţiunilor pentru unităţile de învăţământ din Bucureşti, candidaţii vor beneficia la centrul special de înscriere de prezenţa unui profesor consilier şi vor avea la dispoziţie, pentru consultare, broşura ‘Admiterea în clasa a IX-a învăţământ preuniversitar de stat 2012-2013′.(REDACTIA)

Încep înscrierile la liceu

Absolvenţii clasei a VIII-a care au participat la evaluarea naţională şi părinţii acestora vor completa în perioada 5 – 8 iulie opţiunile în fişele de înscriere pentru admiterea în liceu, potrivit calendarului aprobat de MECTS.

Tot în aceeaşi perioadă, opţiunile din fişele de înscriere vor fi introduse în baza de date computerizată, iar între 6 şi 9 iulie părinţii şi candidaţii vor verifica fişele editate de calculator şi se va face corectarea greşelilor în baza de date computerizată.

Prima repartizare computerizată în învăţământul liceal de stat a absolvenţilor clasei a VIII-a care nu împlinesc 18 ani până la data începerii cursurilor anului şcolar 2012 – 2013 va avea loc în 14 iulie.(REDACTIA)

Bac: Rezultatele se vor afişa sâmbătă seară, nu duminică

Candidaţii la examenul de Bacalaureat au susţinut ieri proba scrisă obligatorie a profilului – la matematică sau istorie – numită şi proba E)c), potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului. Ultima probă, cea la alegere a profilului şi specializării, proba E)d), se va ţine pe 6 iulie.

Se pare însă că rezultatele vor fi afişate nu pe 8 iulie, aşa cum se spunea iniţial ci pe 7 seara, în 8 şi 9 iulie, între orele 8,00 şi 12,00, urmând a se depune contestaţiile. Rezolvarea acestora se va face între 10 şi 12 iulie, iar pe 13 iulie vor fi afişate rezultatele finale.(REDACTIA)

Alocaţiile pentru copii, peste 700 de milioane de lei în 2012

Sumele plătite ca alocaţii de stat pentru copii s-au ridicat în primul trimestru al acestui an la 700,251 milioane lei, fiind mai mici cu peste 21,211 milioane lei (2,9%) faţă de cele plătite în perioada similară din 2011, conform datelor centralizate de ministerul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale.

Scăderea a fost determinată de reducerea numărului de copii beneficiari. Media lunară calculată pentru trimestrul I 2012 a fost

mai mică cu 44.191 copii (1,1%) decât cea calculată pentru aceeaşi perioadă din anul 2011.

În primele trei luni ale acestui an, alocaţia de stat s-a acordat pentru un număr mediu lunar de 3.877.343 copii, din care: copii care au vârsta mai mică de 2 ani şi nu au un handicap- 357.715 (9,2% din total); copii care au vârsta mai mică de 3 ani şi au un handicap – 5.477 (0,1% din total); copii care au vârsta mai mare de 2 ani şi nu au un handicap – 3.461.966 (89,3% din total) şi copii care au vârsta mai mare de 3 ani şi au un handicap – 52.185 (1,3% din total).

Cei mai mulţi copii beneficiari se găseau în judeţele Iaşi, Suceava, Prahova, Bacău, şi Constanţa (peste 133.000). În municipiul Bucureşti se aflau 281.250 de copii, valoarea maximă la nivel naţional.

În cazul în care numărul de copii beneficiari de alocaţie de stat se raportează la totalul populaţiei, valoarea medie la nivel naţional este de 20,4%. Cea mai mică valoare s-a înregistrat în municipiul Bucureşti şi în judeţul Cluj (16,8%), precum şi în judeţele Ilfov, Teleorman şi Timiş, iar cele mai mari valori (de peste 22%) în judeţele Neamţ, Bistriţa-Năsăud, Botoşani, Bacău, Iaşi, Suceava şi Vaslui (cu valoarea maximă de 25,7%).

Din totalul copiilor beneficiari de alocaţie, 50,8% au avut domiciliul în urban şi 49,2% în rural.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
S-au încurcat SUBIECTELE LA BAC 2012? Elevii care au făcut trei ore de matematică, revoltați că au avut subiecte mai grele decât cei de la mate-intensiv

Examenul de bacalaureat din acest an pare să nu fie lipsit de controverse. O adevărată polemică s-a iscat în jurul subiectelor la matematică de la M1 și M2. Deși exercițiile de la M1 ar fi trebuit să fie mai dificile decât cele de la M2, a fost exact invers, sunt de părere foarte mulți elevi. Profesorii admit că subiectele au fost cel puțin surprinzătoare.

Elevii care au primit, ieri, la examenul de bacalaureat, subiecte de tip M1 sunt cei de la liceele cu profil matematică-informatică, care, în timpul anului școlar, au studiat intensiv matematica (6 ore pe săptămână). În aceste condiții, este de la sine înțeles că trebuie să se aștepte la subiectele mai grele decât cele de tip M2, destinate elevilor de la profilele tehnologice sau științe ale naturii, care au în programă doar 3 ore de matematică.

Un profesor rezolvă subiectele de la M2 într-o oră, pe când rezolvarea celor de la M1 le ia cam o oră jumătate, chiar două. Curios este că, la proba de anul acesta, lucrurile au stat puțin invers, o confirmă atât elevii, cât și profesorii.

Elevii au avut reacții aprinse

 „Eu am dat M2 și când mă uitam la cei de la M1 eram sigur că au ceva complicat. Nu mică mi-a fost mirarea când am constatat că, de fapt, era invers. În țara asta nu e nimic corect, nici măcar profilele”, este nemulțumit unul dintre cititorii evz.ro.

„A fost mai ușor la M1, cel puțin la partea I și la partea a III-a”, încuviințează un alt comentator. „Eu trec acum în clasa XII-a și am putut rezolva subiectele de la M1”. „Ar trebui să semnăm o petiție și să o înaintăm Ministerului ca să reluăm examenul pentru M2”, merge mai departe un alt elev.

Subiectele de la M1, mai ușoare decât cele de anul trecut

Subiectele de la M1 au avut o structură asemănătoare cu cea a modelelor publicate pe site-ul Ministerului, însă profesorii remarcă faptul că sunt cu o idee mai simple decât cele care s-au dat anii trecuți. Surprinzător, nu subiectul al III-lea, considerat spaima elevilor, a fost cel care a pus probleme, ci subiectul al II-lea-cerința a II.

„Subiectul al treilea a fost chiar banal. Mai greu a fost subiectul al II-lea, cerința a doua, pentru că erau o mulțime de matrice, care necesitau mult timp și concentrare”, ne-a spus Adrian Culea, elev la Liceul Tudor Vianu, din Capitală.

„S-au vrut simple, dar au ieșit complicate”

Subiectele de la M2, în schimb, sunt „puțin mai desoebite” decât cele care au picat în anii trecuți și cuprind câteva surprize care nu le-ai picat prea bine elevilor. „Subiectele de la M1 au avut un nivel normal de dificultate, iar comparativ cu subiectele din anii trecuți au fost clar mai ușoare. Un elev care a luat anul trecut 3 la bac, anul acesta ia peste 6,5, însă să fie înțeles- anul acesta a muncit”, este de părere profesorul de matematică Andrei Dobre (fondatorul mateinfo.ro).

„Subiectele de la M2 au fost ce-i drept mai deosebite, în sensul că la punctul I, au fost trei cerințe care, deși foarte ușoare, de școala generală, au fost neașteptate. Elevii nu au mai știut să le facă. Practic, s-au dorit niște subiecte cât mai simple, dar au reușit să le complice. Per total, nu cred că subiectele de la M2 au fost totuși mai grele decât cele de la M1, elevilor așa li se pare pentru că nu se uită atent, sunt curios dacă s-ar apuca să le și rezolve câți ar mai fi de aceeași părere”, ne-a declarat profesorul de matematică Andrei Dobre.(CRISTINA LICA)

BAC 2012. Cine şi cum păzeşte subiectele

În fiecare an, elaborarea subiectelor pentru Bac începe cu şase luni înaintea examenului.

 Un reprezentant al Centrului Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE) a explicat "drumul" subiectelor:

După finalizarea procedurilor de proiectare, verificare, validare, etc, subiectele sunt depozitate într-o bază electronică de date;

CNEE elaborează un număr de itemi care ar putea asigura 20-30 de variante pentru probele scrise;

Se stabilesc minimum zece va­­riante de subiecte; 

Anual, sunt angrenate peste 400 de cadre didactice;

Persoanele care au acces la spaţiul securizat al subiectelor fac parte din structura de securitate internă a instituţiei. Accesul este reglementat potrivit unei proceduri;

În dimineaţa fiecărei probe, în prezenţa exclusiv a membrilor Comisiei Naţionale pentru fiecare examen, se efectuează extragerea variantei de subiect. (Un bol/ o urnă în care se introduc zece bile care conţin câte un bilet numerotat de la 1 la 10). Preşedintele comisiei sau unul dintre vicepresedinţi efectuează extragerea, care este înregistrată video;

Subiectul se transferă centrelor de examen în format electronic;

Accesul la varianta de examen este deţinut de preşedintele Comisiei de examen şi de un informatician. Preşedintele comisiei este cel care multiplică subiectele.
Comisia de Etică a decis: săptămâna viitoare dă verdictul în cazul Ponta. Vor fi consultați experți străini

Astăzi, la Universitatea din București a avut loc ședința Comisiei de Etică în care s-au stabilit regulamentele și codurile ce vor sta la baza evaluării lucrării de doctorat a premierului Victor Ponta.

 Sursa: Codrin Prisecaru

”Comisia de Etică lucrează, în acest moment, la propriul regulament de funcţionare, fiind o comisie nou constituită, fapt care va permite ca săptămâna viitoare să fie evaluată situaţia creată de acuzaţiile de plagiat formulate la adresa dlui Victor Ponta. În şedinţa de astăzi, a fost stabilit corpusul de documente instituţionale (regulamente, coduri etc) care va sta la baza evaluării ce va fi efectuată în continuare de Comisia de Etică şi de către experţii desemnaţi”, se arată într-un comunicat al Universității din București.(CRSITINA OLIVIA MOLDOVAN)
Membrii comisiei, stabiliți de universitate
Evaluarea Comisiei de Etică va fi sprijinită şi de consultarea unui număr de experţi din domeniul juridic, atât din România, cât şi din străinătate, se mai arată . Componența comisiei de experți în domeniul juridic va fi stabilită de Universitatea din București. 

Un verdict a fost deja dat

Reamintim că Facultatea de Drept din cadrul Universității din București trebuia să dea un verdict în acest caz, însă membrii comisiei care ar fi trebuit să evalueze lucrarea au stabilit, cu majoritate de voturi, că nu vor face analiza lucrării.După această decizie decanul Facultății de Drept, Flavius Baias, și-a dat demisia. Lucrarea de doctorat a premierului a fost analizată de Consiliul Național de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor Universitare, care a stabilit clar că 85 dintre paginile documentului sunt copiate din diverse surse fără citarea sursei. În ziua în care acest Consiliu a analizat lucrarea, prin Ordin de Ministru Liviu Pop, în acel moment interimar la Educație, a dizolvat Comisia. (REDACTIA)
FINANCIARUL
Absolvenţii de clasa a VIII-a vor începe completarea opţiunilor în fişele de înscriere

Absolvenţii clasei a VIII-a care au participat la evaluarea naţională şi părinţii acestora vor completa în perioada 5 – 8 iulie opţiunile în fişele de înscriere pentru admiterea în liceu, potrivit calendarului aprobat de MECTS.

Tot în aceeaşi perioadă, opţiunile din fişele de înscriere vor fi introduse în baza de date computerizată, iar între 6 şi 9 iulie părinţii şi candidaţii vor verifica fişele editate de calculator şi se va face corectarea greşelilor în baza de date computerizată.

Prima repartizare computerizată în învăţământul liceal de stat a absolvenţilor clasei a VIII-a care nu împlinesc 18 ani până la data începerii cursurilor anului şcolar 2012 – 2013 va avea loc în 14 iulie.(REDACTIA)

Bacalaureat 2012: prezenţă de 95% la proba obligatorie a profilului

Aproximativ 95% (174.565) dintre candidaţi s-au prezentat miercuri, 4 iulie, la proba obligatorie a profilului din cadrul primei sesiuni a examenului de bacalaureat, potrivit unui centralizator al MECTS.

Potrivit unui comunicat de presă al MECTS ,80% dintre candidaţii înscrişi au optat pentru susţinerea probei scrise la matematică, iar 20% la istorie.

Opt centre de examen au solicitat varianta de rezervă, ca urmare a unor situaţii specifice (întârzieri ale elevilor din motive obiective).

Vineri, 6 iulie, va avea loc ultimă probă scrisă din actuala sesiune, mai precis proba la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării.

Pentru susţinerea acesteia s-au înscris 175.067 absolvenţi de liceu (fizică – 20.989 elevi, biologie – 70.372 elevi, chimie – 12.779 elevi, geografie – 56.076 elevi, logică – 2.843 elevi, psihologie – 1.301 elevi, economie – 1.575 elevi, filosofie – 1.220 elevi, sociologie – 2.031 elevi şi informatică – 5.873 elevi).

Prima afişare a rezultatelor va avea loc duminică, 8 iulie. Luni, 9 iulie, între orele 8.00 şi 12.00 vor putea fi depuse contestaţiile. Soluţionarea acestora este prevăzută în perioada 10 – 12 iulie, iar afişarea rezultatelor finale are ca termen limită data de 13 iulie.(REDACTIA)
JURNALUL NAŢIONAL
Evaluare Naţională 2012: Elevii de clasa a VIII-a încep să completeze fişele pentru înscrierea la liceu

Astăzi, elevii de clasa a VIII-a încep să completeze fişele pentru înscrierea la liceu.  Înscrierea opţiunilor în fişe durează până joi, 8 iulie, repartizarea computerizată urmând să aibă loc în 14 iulie, potrivit calendarului stabilit de Ministerul Educaţiei.

Repartizarea se va face în ordinea descrescătoare a mediilor de admitere şi în funcţie de opţiunile din fişa de înscriere. Media de admitere în liceu este media aritmetică dintre media generală a anilor de gimnaziu şi media de la examenul de evaluare naţională.

Calendarul admiterii în liceu:

5 - 8 iulie 2012: Completarea opţiunilor în fişele de înscriere de către absolvenţii clasei a VIII-a şi de către părinţii acestora, asistaţi de diriginţii claselor a VIII-a. Completarea fişelor de înscriere de către absolvenţii clasei a VIII-a proveniţi din alte judeţe, la centrul special desemnat din judeţul pentru care solicită înscrierea

5 - 8 iulie 2012: Introducerea în baza de date computerizată a datelor din fişele de înscriere

6 - 9 iulie 2012: Verificarea, de către părinţi şi candidaţi, a fişelor editate de calculator, corectarea greşelilor în baza de date computerizată şi listarea fişelor corectate din calculator

10 iulie 2012: Termenul limită pentru transmiterea bazei de date de la centrele de înscriere la centrul judeţean de admitere/al municipiului Bucureşti, precum şi a listei absolvenţilor care nu participă la repartizarea computerizată. Predarea, de către comisia din centrul de înscriere, a fişelor de opţiuni originale, la centrul de admitere judeţean/al municipiului Bucureşti

11 iulie 2012: Transmiterea bazei de date, de la centrele de admitere judeţene/al municipiului Bucureşti, la Centrul Naţional de Admitere

12 iulie 2012: Verificarea şi corectarea bazelor de date de către Comisia Naţională de Admitere şi comisiile de admitere judeţene/a municipiului Bucureşti, transmiterea modificărilor la comisia naţională

13 iulie 2012: Corectarea erorilor şi confirmarea încheierii modificărilor

14 iulie 2012: Repartizarea computerizată în învăţământul liceal de stat a absolvenţilor clasei a VIII-a care nu împlinesc 18 ani până la data începerii cursurilor anului şcolar 2012 - 2013

15 iulie 2012: Afişarea în unităţile de învăţământ gimnazial a listelor cu absolvenţii repartizaţi proveniţi din şcolile respective şi a listei cu locurile neocupate în unităţile de învăţământul liceal de stat din judeţ/municipiul Bucureşti.

16 iulie 2012: Afişarea de către fiecare unitate de învăţământul liceal a listei candidaţilor repartizaţi în acea unitate.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
ADMITERE 2012. Absolvenţii de clasa a VIII-a vor începe completarea opţiunilor în fişele de înscriere

ADMITERE 2012. Absolvenţii clasei a VIII-a care au participat la evaluarea naţională şi părinţii acestora vor completa în perioada 5 - 8 iulie opţiunile în fişele de înscriere pentru admiterea în liceu, potrivit calendarului aprobat de MECTS, citat de Agerpres.

Tot în aceeaşi perioadă, opţiunile din fişele de înscriere vor fi introduse în baza de date computerizată, iar între 6 şi 9 iulie părinţii şi candidaţii vor verifica fişele editate de calculator şi se va face corectarea greşelilor în baza de date computerizată.

Prima repartizare computerizată în învăţământul liceal de stat a absolvenţilor clasei a VIII-a care nu împlinesc 18 ani până la data începerii cursurilor anului şcolar 2012 - 2013 va avea loc în 14 iulie.(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL
Un adolescent, student la Oxford, vrea să-i ia locul lui Isărescu la BNR

Un adolescent din Timişoara, pasionat de triatlon şi de monede vechi, vrea să-i ia locul lui Mugur Isărescu la Banca Naţională, asta după ce va absolvi cursurile Universităţii Oxford, din Marea Britanie, şi un program de master la Universitatea Harvard, din Statele Unite.

Victor Jivănescu are 18 ani, a absolvit Liceul „Nikolaus Lenau”, din Timişoara, a luat nota 10 la Bacalaureat şi a devenit student la Oxford, unde va studia politică, filisofie şi economie. Demn de menţionat este faptul că Jivănescu a fost acceptat la toate cele patru universităţi din Anglia la care a aplicat. Provenit dintr-o familie în care ambii părinţi sunt medici, Victor a concurat cu alţi 124 de candidaţi pe numai 8 locuri şi a ales să devină, din această toamnă, student la Oxford.

”Vreau să-i iau locul lui Mugur Isărescu, în funcţia de guvernator al Băncii Naţionale a României. Ca guvernator, fără presiunea pe care o resimt politicienii, ai posibilitatea să aplici diferite politici economice care să poată permite României să progreseze şi să fie un stat stabil. La universităţile de prestigiu pe care le voi urma vreau doar să învăţ şi să mă perfecţionez. Vreau să acced pe merit în această poziţie, indiferent de vârstă”, a declarat luni, pentru cotidianul.ro, Victor Jivănescu.

Anul trecut, Jivănescu a obţinut locul întâi la categoria de vârstă 18-19 ani, la dautlon, în Statele Unite. El vrea ca în această toamnă să reprezinte România la Campionatul Mondial de Dautlon, după care îşi ia valiza şi pleacă student la Oxford. Sportul va rămâne pentru el doar o pasiune.(SERGIU MIAT)
CRONICA ROMÂNĂ
Rectorul UMF Târgu Mureş, în stare de incompatibilitate
Agenţia Naţională de Integritate (ANI) a stabilit că rectorul Universităţii de Medicină şi Farmacie Târgu-Mureş, Constantin Copotoiu, s-a aflat în stare de incompatibilitate, în perioada 2006-2012, deoarece a deţinut simultan şi funcţia de şef secţie în cadrul Spitalului Clinic Judeţean de Urgenţă Târgu-Mureş.

Potrivit unui comunicat al ANI remis joi AGERPRES, Constantin Copotoiu a încălcat dispoziţiile art. 180, alin. 1, lit. b) din Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătăţii şi dispoziţiile art. 215, alin. 3 din Legea educaţiei naţionale nr. 1/2011, care stipulează ‘funcţia de manager persoană fizică este incompatibilă cu: (…) exercitarea oricărei activităţi sau oricărei alte funcţii de manager, inclusiv cele neremunerate’, respectiv ‘persoanele care ocupă o funcţie de conducere sau de demnitate publică nu pot exercita funcţia de rector pe perioada îndeplinirii mandatului’.

Începând cu data de 1 iulie 2005, Constantin Copotoiu exercită funcţia de şef secţie în cadrul Spitalului Clinic Judeţean de Urgenţă Târgu-Mureş, iar în perioada 19 aprilie 2004 – 20 martie 2012, Constantin Copotoiu a deţinut funcţia de rector în cadrul Universităţii de Medicină şi Farmacie Târgu-Mureş.

Persoana faţă de care s-a constatat starea de incompatibilitate este decăzută din dreptul de a mai exercita o funcţie sau o demnitate publică, cu excepţia celor electorale, pe o perioadă de 3 ani.(REDACTIA)
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