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STIREA ZILEI
Ministerul Educatiei plateste de doua ori pentru o aplicatie informatica pe care o detine deja(WALL-STREET)
ÎNVATAMÂNT

CRONICA ROMÂNĂ
Activităţi extraşcolare pentru elevii bucureşteni, de Ziua Profesorului

Elevii din Capitală vor participa, vineri, la activităţi de natură extraşcolară şi extracurriculară, cu ocazia Zilei Mondiale a Profesorului. Unităţile de învăţământ preuniversitar vor stabili tipul activităţilor, orarul zilei, organizarea, desfăşurarea şi monitorizarea acestei manifestări, în vederea cuprinderii tuturor elevilor şi cadrelor didactice în activităţi educative.

“Vineri nu vor fi organizate ore de curs în mod obligatoriu. Fiind activităţi de ordin extraşcolar, ei vor putea merge, de exemplu, să viziteze Muzeul Literaturii Române, Muzeul Ţăranului Român sau să participe la o activitate de protecţie a mediului. De asemenea, elevii pot participa la o întâlnire cu un membru al Academiei Române sau cu o personalitate din domeniul ştiinţei. (…) În principal, se aniversează Ziua Profesorului şi vor fi activităţi legate de omagierea activităţii profesorului la catedră. Poate vor fi şi situaţii în care copiii vor rămâne în clasă şi vor face o activitate lucrativă”, au declarat, pentru NewsIn, reprezentanţii Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucuresti. (REDACTIA, 5 OCTOMBRIE 2012)
WALL STREET
Ministerul Educatiei plateste de doua ori pentru o aplicatie informatica pe care o detine deja

Desi nu sta prea bine cu banii, Ministerul Educatiei plateste de doua ori pentru acelasi lucru, scrie Antena1. Milioane de euro vor fi cheltuite din bugetul public pentru o aplicatie informatica pe care autoritatile o au deja. E programul de calculator care centralizeaza datele de la examenele nationale.

 Invata Fara Riscuri sa Tranzactionezi FOREX. Creeaza Gratuit un Cont Demo Acum!

Ministerul Educatiei stie precis, in timpul oricarui examen, cati elevi sunt prezenti, cati profesori supravegheaza, cine si ce corecteaza, cu ajutorul unei aplicatii informatice.

In aceasta aplicatie sunt introduse numele elevilor si al profesorilor, codurile numerice personale, notele si celelalte date importante pentru un examen national.(REDACTIA)
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