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CLASA PREGATITOARE SE INTOARCE LA GRADINITA(ADEVARUL)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Clasa pregătitoare se întoarce la grădiniţă

Clasa pregătitoare revine la grădiniţă. Această mutare va avea loc chiar de la anul. Ideea aparţine ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi vine pe fondul nemulţumirii părinţilor, dar şi a unei analize a Ministerului.
Anul şcolar viitor va readuce clasa pregătitoare la grădiniţe. Acest anunţ a fost făcut de ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, prezent în Alexandria la o întâlnire cu dascălii teleormăneni.
Potrivit ministrului, sunt mult prea multe inconveniente pentru ca grupa pregătitoare să fie menţinută în cadrul învăţământului primar.
“Suntem în situaţia ca 6000 de elevi de la clasa pregătitoare să înveţe în spaţii inadecvate. Clasa pregătitoare a ocupat laboratoarele, cancelariile, sălile de sport, alte spaţii care nu sunt adecvate unei săli de clasă. În acelaşi timp, alţi 3000 de elevi din clasele mari, a XI-a şi a XII-a învaţă ei în spaţii inadecvate pentru că au lăsat sălile lor de clasă pentru cei mici.
Este destul de neplăcut să vezi în aceeaşi curte copii de 5 - 6 ani şi adolescenţi de 18 - 19 ani. Faptul că am trimis copiii de clasă pregătitoare la şcoală a nemulţumit aproape toţi părinţii. Dacă nu mergeau la şcoală, ei rămâneau în grădiniţe, care, majoritatea au program prelungit şi, ca urmare, puteau să se ducă liniştiţi la slujbă pentru că după-amiază, la ora 17 – 18, puteau lua copiii de la grădiniţă.
Într-un sondaj făcut în municipiul Craiova, 98 la sută dintre părinţii care au acum copii în grupa mare au răspuns că doresc să menţină clasa pregătitoare în grădiniţe şi probabil că aceasta va fi soluţia.

Orientarea este acum către grădiniţe şi mai mult ca sigur aşa vom merge pentru anul următor”, a precizat ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.
Aproximativ 130.000 de copii au fost înscrişi, în acest an, în clasa pregătitoare.(DUMITRACHE CLAUDIU CEZAR)
ISMB: Elevii care vin la şcoală cu petarde şi pocnitori riscă exmatricularea
Elevii  nu au voie cu petarde şi pocnitori în şcoli

Introducerea în şcoli a petardelor şi a pocnitorilor este strict interzisă, potrivit Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), care le-a cerut directorilor de şcoli şi licee din Capitală să-i atenţioneze pe elevi în această privinţă, altfel riscă sancţiuni dure, mergând până la exmatriculare.

Elevii nu au voie să intre în incinta şcolilor având asupra lor petarde sau pocnitori, a avertizat ISMB. 
Cei care vor ignora avertizarea vor fi aspru sacţionaţi, mergând până la scăderea notei la purtare, care atrage exmatricularea elevului, potrivit purtătorului de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Capitalei, Marian Banu.

"Directorii, dar şi profesorii vor monitoriza atent elevii, astfel încât să nu aibă asupra lor pocnitori şi petarde. De asemenea, elevii vor fi informaţi în legătură cu acest avertisment şi, mai mult, asupra consecinţelor introducerii în şcoli a materialului pirotehnic. Elevii care vor folosi în şcoli petarde şi pocnitori, punând în pericol securitatea colegilor lor vor fi aspru sancţionaţi, mergând până la scăderea notei la purtate şi implicit exmatricularea", a declarat, marţi, purtătorul de cuvânt al ISMB pentru Mediafax.
Cadrele didactice care vor sesiza astfel de situaţii sunt obligate să anunţe poliţia de proximitate, în vederea reducerii unor riscuri cu implicaţii majore asupra sănătăţii elevilor, explică reprezentantul ISMB.(REDACTIA)

Vizită de la minister în şcolile din Sălaj

Marcel Lucaciu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar 

Secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar din Ministerul Educaţiei, Stelian-Victor Fedorca, se va afla, vineri, 7 decembrie, în Sălaj, într-o vizită de lucru.
Potrivit purtătorului de cuvânt al Inspectoratului Şcolar, Marcel Lucaciu, secretarul de stat se află într-un „turneu” prin mai multe judeţe din ţară, al cărui principal scop este cel de a vedea realitatea din teren vizavi de sistemul de învăţământ şi de a ajuta şcolile aflate în şantier. Cu această ocazie, Stelian Fedorca va vizita câteva şcoli din judeţul Sălaj.(OLIMPIA MAN)
DEZBATERE De ce i-ar dezavantaja pe elevii francezi săraci eliminarea temelor

Preşedintele francez consideră că temele pentru acasă favorizează familiile înstărite 

Iniţiativa preşedintelui francez Francois Hollande, liderul socialist ales în mai 2012, de a elimina temele pentru acasă din învăţământul primar şi secundar, pe motiv că acestea le oferă un avantaj nedrept elevilor mai înstăriţi, a stârnit critici exact din rândul celor vizaţi de această măsură, relatează presa internaţională.
Planul lui Francois Hollande de a muta temele de acasă la şcoală, pentru a veni în sprijinul copiilor defavorizaţi, care nu au părinţi care să-i ajute, a atras critici tocmai din partea celor în ajutorul cărora trebuia să vină măsura: elevii cu o situaţie materială precară, relatează „Fox News“.
Nici experţii din educaţie nu sunt mulţumiţi, argumentul lor fiind că elevii din mediile sărace au nevoie de scopul pe care îl servesc temele pentru acasă.
„Cei mai săraci îşi doresc teme pentru că sunt conştienţi de importanţa şcolii şi de faptul că ea reprezintă singura şansă pentru a avea o viaţă mai bună“, a declarat Emmanuel Davidenkoff, editor şef pentru revista L`Etudiant, care tratează probleme din sistemul francez de educaţie.
Preşedintele francez consideră că temele pentru acasă favorizează familiile înstărite, deoarece acestea au mai mult timp pentru a se ocupa de copiii. Planul lui Hollande face parte dintr-o serie de reforme menite să transforme învăţământul primar şi secundar în unul mai agreabil pentru copii, în contextul în care ţara a rămas în urma altor naţiuni la capitole precum citit şi ştiinţă.
„Educaţia este o prioritate. Un program educaţional este, prin definiţie, un program social. Temele ar trebui făcute la şcoală, nu acasă“, a declarat Hollande în cadrul unui discurs ţinut în octombrie, la Universitatea Sorbona.
”Şcoală din Franţa este obositoare”

Studenţii francezi merg la şcoală patru zile pe săptămână, iar fiecare zi are un program încărcat. Şcoală din Franţa este obositoare, crede Peter Gumbel, autorul unei cărţi despre sistemul educaţional din Franţa.
„Este o presiune enormă şi lipseşte distracţia“, a spus Gumbel.
Mulţi experţi consideră că eliminarea temelor pentru acasă nu este o idee bună.
„E bine de ţinut minte că elevii ar trebui să aloce temelor câte 10 minute pentru pentru fiecare clasă. Astfel, un elev în clasa a VI-a ar trebui să facă teme pentru cel mult o oră în fiecare zi, iar un elev în clasa a XII-a ar trebui să aloce pentru teme aproximativ două ore”, este de părere psihologul Guy Winch.
Şi profesorul Harris Cooper, expert în dezvoltarea copiilor, a declarat pentru „Fox News“ că planul lui Hollande mai mult îi defavorizează pe copiii cu o stare materială mai puţin bună decât să-i ajute.
„Copiii săraci au puţine resurse educaţionale în afara şcolii, deci prin eliminarea temelor diferenţele dintre copiii săraci şi bogaţi nu s-ar echilibra, ci din contră, s-ar crea o diferenţă şi mai mare”, a explicat Cooper.(COSMIN GABRIEL NEAGU)

Petiţia prin care se cere retragerea titlului de „Dottore“ al lui Ponta a fost depusă astăzi la Ministerul Educaţiei
Scrisoarea, intitulată „Doamnă Andronescu, retrageţi-i titlul lui Ponta“,  a fost depusă marţi, la ora 13.00, la Ministerul Educaţiei.

Scrisoarea este semnată de peste 2.800 de profesori universitari, personalităţi culturale şi oameni simpli.
Ministrul Ecaterina Andronescu a primii şi o scrisoare referitoare la competenţele legislative pe care le are în ridicarea titlului de doctor al prim-ministrului Victor Ponta, scrie Hotnews.
Scrisoarea a fost concepută de un grup de 44 de intelectuali, printre care scriitorii Horia Roman Patapievici şi Andrei Pleşu, filozoful Gabriel Liiceanu şi europarlamentarul Monica Macovei.
Scrisoarea a fost publicată în 27 noiembrie, pe site-ul „Revista 22“,  şi a strâns peste 2.800 de semnături.
Acuzaţia de plagiat a explodată în prestigioasa revistă de ştiinţă „Nature“ şi a făcut rapid înconjurul mapamondului. Ziarul conservator Frankfurter Allgemeine Zeitung (FAZ), cotidianul progresist The Guardian, publicaţii din Asia, toate au titrat ştirea că premierul român ar fi plagiat câţiva autori în lucrarea sa de doctorat.

“Părţi substanţiale ale textelor din cele trei lucrări par să fie identice sau aproape identice cu materiale scrise în limba română de specialiştii în drept Dumitru Diaconu şi Vasile Creţu. De asemenea, textul se aseamănă cu traduceri în română ale unei lucrări în engleză publicată de specialistul Ion Diaconu“, scria „Nature“.(ALINA BOGHINCEANU)
CAPITAL

CE: În Europa, şcoala nu are nicio legătură cu piaţa muncii

În rândul tinerilor, rata șomajului este de aproape 23% în întreaga Uniune Europeană, deși există peste 2 milioane de locuri de muncă vacante care nu pot fi ocupate. Europa are nevoie de o reorganizare radicală a modului în care sistemele de învățământ și formare contribuie la dezvoltarea competențelor necesare pe piața muncii, cred comisarii europeni.

În prezent, 73 de milioane de europeni, adică aproximativ 25% dintre adulți, au un nivel scăzut de educație. Aproape 20% dintre tinerii de 15 ani sunt analfabeți, iar în cinci țări, peste 25% dintre aceștia au un nivel scăzut al competențelor de citire (Bulgaria - 41%, România - 40%, Malta - 36%, Austria - 27,5% și Luxemburg - 26%).

Prognozele indică faptul că, în 2020, peste o treime dintre locurile de muncă din UE vor putea fi ocupate numai de absolvenți de învățământ terțiar și că numai 18% dintre locurile de muncă vor fi disponibile pentru persoane cu un nivel redus de calificare.

Având în vedere această situaţie, Comisia Europeană a lansat o strategie denumită „Reorganizarea învățământului”, destinată să încurajeze statele membre să ia măsuri imediate pentru a asigura formarea, în rândul tinerilor, a competențelor și aptitudinilor necesare pe piața muncii și pentru a-și atinge obiectivele în materie de creștere și de creare de locuri de muncă.

"Reorganizarea învățământului nu este doar o chestiune de bani: deși este adevărat că trebuie să investim mai mult în educație și formare, este limpede că sistemele de învățământ trebuie să fie modernizate și dotate cu un mod de funcționare mai flexibil pentru a răspunde necesităților reale ale societății contemporane. Europa va reveni la o creștere susținută numai prin formarea de profesioniști înalt calificați și adaptabili care să poată contribui la inovare și antreprenoriat. Realizarea de investiții eficiente și bine orientate este esențială în acest sens, însă nu ne vom atinge obiectivele reducând bugetele pentru educație", a declarat comisarul pentru educație, cultură, multilingvism și tineret.

Androulla Vassiliou.

Pentru a se asigura o mai mare compatibilitate a învățământului cu necesitățile elevilor și ale pieței muncii, metodele de evaluare trebuie adaptate și modernizate. Ar trebui intensificată utilizarea TIC și a resurselor educaționale deschise în toate contextele educaționale. Profesorii trebuie să-și actualizeze propriile competențe prin formare periodică. De asemenea, strategia face apel la statele membre să consolideze legăturile dintre școală și angajatori, să apropie întreprinderile de sala de clasă și să le permită tinerilor să descopere universul muncii prin intensificarea activităților de învățare într-un mediu profesional. Miniștri educației din UE sunt încurajați, de asemenea, să-și intensifice cooperarea în acest domeniu la nivel național și european.

Printre alte măsuri propuse se numără un nou criteriu de referință pentru învățarea limbilor străine, orientările privind evaluarea și dezvoltarea educației antreprenoriale, precum și o analiză a impactului la nivelul UE privind utilizarea TIC și a resurselor educaționale deschise în învățământ, pentru a deschide calea unei noi inițiative, care va fi lansată în 2013, privind "Deschiderea învățământului", al cărei scop este de a valorifica la maximum potențialul TIC pentru educație.(NICOLETA BANILA)
CRONICA ROMÂNĂ
Sancţiuni drastice pentru elevii care aduc în şcoli petarde

Introducerea în incinta unităţii de învăţământ a petardelor şi a pocnitorilor este strict interzisă, iar elevii care vor ignora avertizarea vor fi aspru sancţionaţi, riscând chiar exmatricularea, a declarat purtătorul de cuvânt a Inspectoratului Şcolar al Capitalei, Marian Banu.

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a transmis unităţilor de învăţământ preuniversitar o notă prin care cere directorilor să atenţioneze elevii asupra faptului că introducerea în şcoli a petardelor şi pocnitorilor este strict interzisă., informează Mediafax. “Directorii, dar şi profesorii vor monitoriza atent elevii, astfel încât să nu aibă asupra lor pocnitori şi petarde. De asemenea, elevii vor fi informaţi în legătură cu acest avertisment şi, mai mult, asupra consecinţelor introducerii în şcoli a materialului pirotehnic. Elevii care vor folosi în şcoli petarde şi pocniotori, punând în pericol securitatea colegilor lor vor fi aspru sancţionaţi, mergând până la scăderea notei la purtate şi implicit exmatricularea”, a declarat, marţi, purtătorul de cuvânt al ISMB.

Potrivit ISMB, în cazul în care cadrele didactice vor sesiza astfel de situaţii, vor anunţa poliţia de proximitate, în vederea reducerii unor riscuri cu implicaţii majore asupra sănătăţii elevilor. În plus, conducerea ISMB adresează părinţilor invitaţia de a colabora cu şcoala în vederea rezolvării, din timp, a unor situaţii-problemă privind rezultatele la învăţătură şi frecvenţa.

Referitor la încheierea în bune condiţii a primului semestru al anului şcolar 2012-2013, ISMB a recomandat conducerii unităţilor de învăţământ finalizarea situaţiei şcolare, monitorizarea absenţelor elevilor şi organizarea activităţilor cultural-educative prilejuite de sărbătorile de iarnă.(IULIAN BADEA)
EVENIMENTUL ZILEI
Elevii care aduc PETARDE și POCNITORI în școli riscă EXMATRICULAREA!

Zeci de copii au ajuns la spital, anul trecut, în perioada Crăciunului, din cauza rănilor provocate de petarde. Pentru a se asigura că astfel de incidente nu vor avea loc și în școală, inspectorii au lansat un avertisment: elevii care aduc astfel de materiale pirotehnice la școală vor fi exmatriculați fără drept de apel.

"Directorii, dar şi profesorii vor monitoriza atent elevii, astfel încât să nu aibă asupra lor pocnitori şi petarde. De asemenea, elevii vor fi informaţi în legătură cu acest avertisment şi, mai mult, asupra consecinţelor introducerii în şcoli a materialului pirotehnic. Elevii care vor folosi în şcoli petarde şi pocnitori, punând în pericol securitatea colegilor lor vor fi aspru sancţionaţi, mergând până la scăderea notei la purtate şi implicit exmatricularea", a declarat Marian Banu, purtătorul de cuvânt al ISMB, citat de rtv.net.

Potrivit ISMB, în cazul în care cadrele didactice vor sesiza astfel de situaţii, vor anunţa poliţia de proximitate, în vederea reducerii unor riscuri cu implicaţii majore asupra sănătăţii elevilor.(ANDREEA CIULAC)
Ţară de ruşine: a doua şcoală sechestrată

Tot mai mulţi dintre constructorii de şcoli îi sacrifică pe elevi ca să-şi facă dreptate, după ce autorităţile locale sau Guvernul uită să-i plătească. Fenomenul, care a luat amploare în toată ţara, îi obligă pe copii să înveţe în spaţii mizere sau să intre în vacanţă forţată

După modelul şcolii din Maşloc, care a fost închisă pentru că ministerul Educaţiei datora bani constructorului, şi singura unitate de învăţământ din comuna Pungeşti (Vaslui) a fost pusă sub sechestru de însăşi managerul firmei care a zidit-o. Luni dimineaţa, acesta a schimbat pur şi simplu yalele tuturor uşilor, lăsându-i pe cei 83 de elevi şi preşcolari să aştepte ore în şir în frig.

„Primarul comunei a refuzat să semneze procesul verbal de predare-primire la terminarea lucrărilor. Avem executate lucrări în plus de 700.000 de lei, pe care primăria nu i-a dat nici acum, după mai bine de un an de când şcoala a fost deschisă”, şi-a motivat gestul Constantin Puşcaşu, patronul firmei de construcţii Rom-Cip SRL Vaslui. Puşcaşu a mai fost implicat într-un scandal similar, după ce a abandonat la jumătatea lucrărilor şcoala din Cozmeşti, o altă comună vasluiană.

Copiii, prinşi în mijlocul intereselor

E vorba de o înţelegere tacită care a mers prost, crede Doru Bãlan, inspector general adjunct al Inspectoratului Şcolar Vaslui. „Ce s-a întâmplat e un abuz clar. Recepţia s-a fãcut fãrã acte, fiindcă acea comunitate avea nevoie de şcoală. Au mai rămas doar 100.000 de lei restanţe”, e părerea inspectorului Bălan. Micuţii s-au întors, ieri, la ore, dar a fost nevoie de intervenţia poliţiei. Din acelaşi registru, în luna septembrie, microbuzul şcolar din comuna Malovat, Mehedinţi, a fost pus sub sechestru pentru o datorie de 60.000 de lei a primăriei către o firmă de construcţii.

PREMIERĂ în România: o școală a fost pusă SUB SECHESTRU!

Nedreptate la Maşloc: Guvernul a abandonat lucrarea

Georgeta Petrovici

Ieri dimineaţă, copiii au fost reprimiţi în şcoala din Maşloc (Timiş), sechestrată de un executor judecătoresc în urmă cu două săptămâni. Ministerul Educaţiei s-a angajat să vireze în contul constructorului şcolii datoriile de 850.000 de lei, dar patronul firmei solicită şi penalizările de 200.000 de lei şi cheltuielile de judecată în valoare de 50.000 de lei. „Dacă nu mi se dau banii, în ianuarie pun din nou sigiliul pe şcoală”, a spus patronul Marian Drăghicescu.

Au tăiat o şcoală ca pe o scamă

Aceşti copii sunt mingi de pingpong între autorităţile statului. Situaţia este absurdă: construcţia unei şcoli noi a fost aprobată de minister în timpul mandatului lui Cristian Adomniţie, în 2007. În toamna 2011, centrul bugetar „Iuliu Drăcea” din Timişoara a fost desfiinţat, iar toate investiţiile care depindeau de acest ordonator de credite au fost sistate. Practic, odată cu recesiunea, ministerul Educaţiei a tăiat din cheltuielile cu investiţiile, deşi multe erau începute, iar unele, cum e şi şcoala din Maşloc, chiar terminate.

Dar acum cei de la minister s-au spălat pe mâini, susţinând că investiţiile aparţin administraţiilor locale. „Am dat banii fiind o situaţie excepţională, dar răspunderea este a factorilor de decizie locali”, este concluzia comunicatului.

30 de adrese către Guvernul surd

În schimb, conducerea ISJ Timiş susţine că această investiţie a fost de la început aprobată de Ministerul Educaţiei. „Nu au mai fost fonduri. Cred că am trimis cel puţin 30 de adrese către miniştri, secretari de stat, premieri. Toţi au dat înapoi, spunând că e problema Consiliului Local. Dar tot bugetul comunei e cât penalităţile, de unde să aibă bani pentru o şcoală nouă?”, spune Aura Danielescu, inspector general adjunct.

Deci, un ministru şi-a asumat această investiţie, a venit recesiunea şi alţi guvernanţi care nu şi-au mai asumat promisiunea. O sută de copii au fost aruncaţi din braţe.(ANDREEA CIULAC)
LIBERTATEA

Ponta, dă-le olimpicilor banii!

Când merg în străinătate la cele mai mari concursuri de matematică, astrofizică, ştiinţele pământului sau biologie, iau aproape toate medaliile. Apoi sunt lăudaţi de politicieni că “duc în lume numele României”. Când să-i premieze însă, aleşii se dau la fund.

Au păţit asta circa 200 de elevi care au obţinut anul trecut, la competiţiile mondiale, cele mai strălucitoare medalii. Ei nu şi-au primit drepturile băneşti pentru că s-a schimbat Guvernul şi nu mai sunt fonduri! “În vară, la festivitatea de premiere a copiilor care au avut medalii la olimpiadele de anul acesta, premierul Victor Ponta a promis că va găsi o soluţie ca şi elevii cu performanţe deosebite realizate în 2011 să îşi primească banii. Ulterior, s-au găsit justificări cum că atunci era un alt guvern, anul financiar s-a încheiat şi nu mai sunt fonduri. E păcat, pentru că aceşti copii au muncit mult să urce România în topurile cu cele mai mari performanţe şcolare”, ne-a declarat Radu Gologan, coordonatorul lotului naţional de olimpici la matematică. Copiii îşi făcuseră planuri cu acei bani, iar unii dintre ei sunt crescuţi cu mari sacrificii financiare.

Au de luat între 1.000 şi 2.000 €

În funcţie de locul obţinut pe podium, fiecare dintre medaliaţi trebuia să primească între 1.000 şi 2.000 de euro. Mâhniţi de indiferenţa cu care îi tratează acum autorităţile, câţiva olimpici au semnat o scrisoare adresată premierului Victor Ponta, în care solicită să li se respecte drepturile prevăzute chiar în Legea Educaţiei. “Suntem dezamăgiţi de lipsa de respect pentru performanţa în educaţie. Este imposibil ca după aproape un an şi jumătate să nu primim nici un semn de recunoştinţă pentru lobby-ul adus României la olimpiadele internaţionale la care am participat”, i-au scris aceştia premierului.

Transferul elevilor de la o şcoală la alta se va face mai uşor

Elevii care vor dori să se transfere de la o unitate de învăţământ la alta sau de la un profil la altul vor avea nevoie doar de un aviz consultativ al consiliului de administraţie al unităţii de la care pleacă şi de aprobarea reprezentanţilor şcolii la care vor să ajungă. Această noutate se va aplica după ce intră în vigoare ordinul de ministru recent aprobat cu privire la Regulamentul de organizare şi funcţionare al unităţilor şcolare.

Sportivii medaliaţţi la Jocurile Olimpice şi-au luat premiile

După ce, în urmă cu aproape o lună, sportivii legitimaţi la CS Dinamo, care fuseseră medaliaţi la Olimpiada de la Beijing, din 2008, şi-au primit cu întârziere recompensele financiare, ieri, oficialii clubului bucureştean au anunţat că şi cei care s-au clasat pe primele şase locuri la Jocurile Olimpice de la Londra şi-au primit primele de performanţă. Acestea însumează 1,65 milioane de lei şi au fost achitate de Ministerul Administraţiei şi Internelor. “Banii sunt în contul sportivilor. Mă bucur că într-un an atât de greu s-au găsit resurse pentru premierea acestora, pentru că mă săturasem să fiu întrebată în fiecare zi când vom da acei bani”, a precizat chestorul Elisabeta Lipă, preşedintele CS Dinamo.( l Gabi Chirea)
ROMÂNIA LIBERĂ
Crin Antonescu anunţă CINE ar urma să fie ministru al Educaţiei după 9 decembrie

Preşedintele PNL Crin Antonescu a precizat, marţi, la o întâlnire cu profesorii din Alexandria, că Guvernul USL şi-a luat angajamentul de a face din educaţie o prioritate naţională, punctând că există certitudinea că Ecaterina Andronescu va fi şi după data de 9 decembrie ministru al Educaţiei, potrivit realitatea.net.

„Trebuie să dăm pentru Educaţie un ministru bun şi cred că am făcut-o, având certitudinea că doamna ministru Andronescu va fi şi pentru următorii patru ani după 9 decembrie ministru al Educaţiei. (...) Dna Andronescu este un astfel de ministru şi aş vrea ca dnul Dragnea care va fi un ministru foarte puternic să se angajaze în faţa dumenavoastră că o va sprijini. Un ministru bun mai înseamnă un om capabil să înţeleagă domeniul pentru care face politică, şi ceea ce admir de ani de zile, de dinainte de a exista USL-ul, la dna ministru şi dna profesor Ecaterina Andronescu este faptul că, din vârful ierarhiei universitare, pentru că este vorba de un rector, de un profesor, care atins cele mai înalte culmi ale performanţei profesionale şi ierarhiei universitare, ştie să preţuiască profesorul simplu, profesorul de gimnaziu, profesorul de ţară. Nu, el trebuie numit profesor şi trebuie respectat. Ecaterina Andronescu ştie să facă asta şi de aceea este un ministru bun", a precizat Antonescu.

Totodată, liderul liberal a criticat politica dusă de fostul ministru, Daniel Funeriu, care le-a spus dascălilor: "Scapă cine poate! Închidem şcoli. Cine n-are bani, să fie sănătos!".(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Studenţii au zi liberă pe 10 decembrie 2012, pentru a merge la vot

Studenţii vor avea un week-end prelungit, special pentru a merge la vot

Guvernul a avizat favorabil o notă prin care Ministerul Educaţiei a propus suspendarea cursurilor universitare în data de 10 decembrie 2012, urmând ca centrele de învăţământ să stabilească procedura de recuperare a cursurilor.

Întrebat de jurnalişti dacă studenţii vor beneficia în acea zi şi de gratuitate pe mijloacele de transport, purtătorul de cuvânt al Guvernului, Andrei Zaharescu, a răspuns negativ.

"Nu s-a pus în discuţie gratuitatea pe mijloacele de transport", a spus Zaharescu.

Premierul Victor Ponta anunţa, sâmbătă, că Guvernul vrea să declare ziua de luni, 10 decembrie 2012, drept zi liberă în universităţi, astfel încât studenţii care învaţă în alte zone decât cele de domiciliu să aibă posibilitatea să voteze la alegerile parlamentare în localităţile lor şi să poată reveni în timp util, marţi, la cursuri.

Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR) a transmis, miercuri, un comunicat în care arată că studenţii cer gratuitate pe mijloacele de transport în comun în perioada 7-10 decembrie, pentru a se putea duce să voteze în localităţile de domiciliu şi vor să aibă zi liberă în prima zi după alegeri.(SEBASTIAN ZACKMANN)

Guvernul încurajează votul: studenţii au liber luni, după alegeri

Studenţii cer să aibă gratuitate pe toate mijloacele de transport în comun între 7 şi 10 decembrie

Cu ocazia alegerilor parlamentare din 9 decembrie, studenţii s-au ales cu o zi liberă. Guvernul a fost de acord cu propunerea Ministerului Educaţiei privind suspendarea cursurilor universitare din 10 decembrie. Fiecare universitate va trebui să stabilească ulterior o procedură de recuperare a cursurilor.
Solicitarea unei zile libere pentru studenţii care învaţă în alte zone decât cele de domiciliu i-a fost adresată premierului, sâmbătă, de către un tânăr care vizita sediul Guvernului cu ocazia "Zilei Porţilor Deschise".
Mai mult, Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR) a cerut şi gratuitate pe mijloacele de transport în comun în perioada 7-10 decembrie, pentru ca studenţii să poată să meargă să voteze în localităţile de domiciliu. ANOSR susţine că, dacă Guvernul nu aprobă această măsură, studenţii "vor fi nevoiţi să facă eforturi financiare considerabile" pentru a se putea duce în localităţile de domiciliu şi a-şi exercita dreptul la vot.
„Efectele legii electorale asupra participării tinerilor la vot sunt o ruşine pentru democraţia românească şi un dezastru pentru orientarea clasei politice către nevoile pe termen lung ale societăţii. Vom cere modificarea legii, însă acest lucru nu se poate realiza, constituţional, înainte de alegeri. Între timp, este foarte important ca Guvernul să acorde gratuitate pe transportul în comun pentru a se asigura că studenţii au posibilitatea să-şi exercite dreptul la vot", a spus preşedinte ANOSR, Mihai Dragoş, citat în comunicat.(RAZVAN CIRCU)
COTIDIANUL
Festivalul Internaţional de Literatură de la Bucureşti

 Jonathan Coe din Marea Britanie

În perioada 5-8 decembrie, începând cu ora 18.00, la Clubul Ţăranului din cadrul Muzeului Ţăranului Român, se va desfăşura cea de-a V-a ediţie a Festivalului Internaţional de Literatură de la Bucureşti (FILB), ediţie ce stă în acest an sub motto-ul „Five years of beautiful friendship”. Ediţia din acest an este cea mai importantă din istoria FILB-ului, în cadrul evenimentului anunţându-şi prezenţa nu mai puţin de 10 nume importante ale literaturii universale de astăzi.

Festivalul Internaţional de Literatură de la Bucureşti (FILB) este un proiect independent care a debutat în octombrie 2008. Un eveniment internaţional dedicat literaturii, ce poartă amprenta oraşului Bucureşti şi care îşi propune să aşeze Bucureştiul pe harta festivalurilor internaţionale de literatură europene.

Filip Florian

Timp de patru seri, în cadrul festivalului vor avea loc lecturi publice, dezbateri şi o seară specială dedicată poeziei, la care au fost invitaţi să participe atât nume importante ale literaturii universale, cât şi scriitori români renumiţi. Dintre aceştia, Jonathan Coe şi Will Self au apărut în traducere la Editura “Polirom”, de asemenea Filip Florian şi Lucian Dan Teodorovici semnează romane devenite bestseller la aceeaşi editură. Dintre invitaţii ediţiei din acest an, Papp Sandor Zsigmond, din Ungaria, a publicat chiar în această săptămână, în colecţia „Biblioteca Polirom”, romanul “Vieţi mărunte”, iar Goce Smilevski va publica în curând, la aceeaşi editură, romanul “Sora lui Freud”.

Mircea Dinescu

Miercuri, 5 decembrie, are loc deschiderea Festivalului, avându-i ca invitaţi pe Jonathan Coe, care va citi din romanul “Casa somnului”, editat la “Polirom”, şi Will Self din Marea Britanie, care va lectura din “Cartea lui Dave”. Moderator, Luiza Vasiliu. Va vorbi reprezentantul “British Council”, Alis Vasile, Arts Projects Manager.

Joi, 6 decembrie, are loc lectura publică în care Goce Smilevski va citi un fragment din romanul “Sora lui Freud”, Filip Florian - din cel mai recent roman al său, “Toate bufniţele”, şi Lucian Dan Teodorovici - din “Matei Brunul”. Prezentarea programului serii: Marius Chivu.

Goce Smilevski

Vineri, 7 decembrie, sunteţi invitaţi la lectura publică cu Andrew Cowan (Marea Britanie), care va lectura din romanul aflat în pregătire, “Worthless Men”, Papp Sandor Zsigmond (Ungaria), din romanul “Vieţi mărunte”. Matyas Dunajcsik (Ungaria) va citi povestirea “Biblioteca tatălui meu”, din volumul “Plaja Balbec” şi Mihai Mateiu (România), din volumul de proză scurtă “Oameni”. Moderator, Nadine Vlădescu.

Sâmbătă, 8 decembrie, la ora 18.00, printre invitaţii de marcă vor fi George Szirtes (Marea Britanie), Mircea Dinescu (România), Kei Miller (Jamaica), Daniel Boyacioglu (Suedia). Va prefaţa E.S. Anders Bengtcen, Ambasadorul Suediei în România. Prezentarea programului serii: Cosmin Ciotloş.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Studenții au MINI-VACANȚĂ pe 10 decembrie, în ziua de după alegeri!

Guvernul a dat undă verde suspendării cursurilor universitare în ziua de 10 decembrie, pentru ca studenții să aibă răgazul de a se întoarce la cursuri din localitatea în care au domiciliul.

Nota primită de la Ministerul Educației, prin care se solicita ca ziua de 10 decembrie 2012 să fie declarată zi liberă pentru studenți, a primit aviz favorabil în ședința de astăzi a Guvernului. Tinerii vor avea astfel ocazia  să voteze la alegerile parlamentare în localităţile lor şi să poată reveni în timp util, marţi, la cursuri.

Rămâne însă problema transportului, semnalată de Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR. Aceștia cer ca studenţii să aibă gratuitate pe mijloacele de transport în comun în perioada 7-10 decembrie.

"Efectele legii electorale asupra participării tinerilor la vot sunt o ruşine pentru democraţia românească şi un dezastru pentru orientarea clasei politice către nevoile pe termen lung ale societăţii. Vom cere modificarea legii, însă acest lucru nu se poate realiza, constituţional, înainte de alegeri. Între timp, este foarte important ca Guvernul să acorde gratuitate pe transportul în comun pentru a se asigura că studenţii au posibilitatea să-şi exercite dreptul la vot", a spus Mihai Dragoș, preşedinte ANOSR. (ANDREEA CIULAC)
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