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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
2.700 de şcoli sunt închise astăzi
Aproximativ 2.700 de unităţi de învăţământ din toată ţara vor fi închise astăzi din cauza condiţiilor meteorologice neprielnice, informează Ministerul Educaţiei. Potrivit situaţiei transmise până duminică la ora 19.00 de inspectoratele şcolare judeţene la Ministerul Educaţiei, luni vor fi suspendate cursurile în 2.667 de unităţi de învăţământ.

După ce a centralizat informaţiile furnizate de inspectoratele şcolare judeţene, Ministerul Educaţiei a anunţat că doar în 16 judeţe din ţară urmează să funcţioneze toate unităţile şcolare. În celelalte judeţe, situaţia se prezintă astfel: 12 inspectorate şcolare judeţene au raportat suspendarea cursurilor în mai puţin de 10 unităţi de învăţământ, în timp ce alte 14 judeţe înregistrează mai mult de 10 unităţi şcolare.

Potrivit unui comunicat de presă emis ieri seară, inspectoratele şcolare din trei judeţe au luat decizia suspendării cursurilor în toate unităţile de învăţământ. Este vorba de judeţele Vrancea, Olt şi Ialomiţa.

În județul Buzău, vor fi închise toate unitățile de învățământ în afara grădinițelor și școlilor generale din municipiul Buzău.

În judeţele Iaşi, Botoşani şi Galaţi toate şcolile din mediul rural vor închise astăzi.

Bilanțul ninsorilor la Iași: școli închise, străzi acoperite cu zăpadă, oameni cu mâini și picioare rupte 

În judeţul Calaraşi, vor funcţiona şcolile din Călăraşi, Lehliu Gară, Olteniţa, Fundulea şi Budeşti.

Reprezentanţii ministerului au cerut directorilor şcolilor deschise astăzi să ia legătura cu părinţii elevilor care vor absenta la prima oară, pentru a se asigura că aceştia nu sunt pierduţi pe drumuri.

Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului a solicitat inspectorilor şcolari generali să ia toate măsurile care se impun pentru siguranţa şi confortul elevilor, părinţilor şi cadrelor didactice, se mai arată în comunicat.(RAZVAN CARCU)
Toate școlile și grădinițele din Capitală sunt închise azi și mâine, din cauza viscolului

Inspectorul Școlar al Municipiului București, Marian Banu, a anuțat în această dimineață că toate cursurile școlilor și grădinițelor din Capitală sunt suspendate în perioada 6-7 februarie 2012, din cauza gerului.

Inspectoratul Școlar a pus lacătul pe toate școlile și grădinițele bucureștene, care vor fi închise atât pe parcursul zilei de astăzi, cât și mâine. Decizia a fost luată în urma informațiilor primite de la ISU, conform cărora condițiile de acces către unitățile de învățământ sunt deosebit de dificile, din cauza ninsorilor abundente și a vântului puternic și rece. (DIANA TOEA)
Doar elevii de liceu din municipiile Buzău și Râmnicu Sărat vor învăța luni și marți

Toate liceele şi colegiile buzoiene au anunţat că, luni 6 februarie şi marţi 7 februarie, cursurile sunt suspendate din cauza faptului că elevii, în special cei navetişti, nu se pot deplasa către instituţiile de învaţământ, drumurile fiind impracticabile în tot judeţul.

În schimb, cel puţin pentru moment, grădiniţele şi şcolile generale buzoiene dar şi cele râmnicene nu se închid, iar programul va fi cel normal. În funcţie de cum va evolua vremea, pe parcursul  zilei de marţi se va stabili un program pentru următoarele zile, ce va fi comunicat în timp util. Orele de curs vor fi recuperate ulterior.(IULIANA BUNILA)
EVENIMENTUL ZILEI
Vremea rece afectează programul şcolilor din 22 de judeţe

În două judeţe s-au suspendat cursurile în şcoli pentru mâine, iar în alte 20 judeţe orele au fost anulate parţial

Potrivit raportărilor Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului se preconizează ca luni programul să se desfăşoare normal în unităţile de învăţământ din doar 20 de judeţe.

În rest, situaţia se prezintă astfel: 12 inspectorate şcolare judeţene au raportat suspendarea cursurilor în mai puţin de 10 unităţi de învăţământ, în timp ce alte 10 judeţe înregistrează între 11 şi 300 de unităţi de învăţământ închise.

Vrancea şi Olt

Între acestea din urmă se află judeţele Vrancea și Olt, inspectoratele şcolare județene au luat decizia suspendării cursurilor în toate unităţile de învăţământ.

Buzău

În județul Buzău vor fi închise toate unitățile de învățământ în afara grădinițelor și școlilor generale din municipiile Buzău și Râmnicu-Sărat.

Bacău şi Botoşani

Județele Bacău (180 de unităţi de învăţământ) şi Botoşani (141 de unități de învățământ) sunt cele mai afectate la această oră. La nivel național, până în acest moment 1.195 de unități de învățământ s-a dispus suspendarea cursurilor pentru ziua de luni, 6 februarie 2012. Ministerul va comunica în seara aceasta, după ora 19.00, un nou raport al şcolilor care nu se vor deschide mâine pentru elevi, fiind posibil ca numărul acestora să crească.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Daniel Funeriu: Inspectorii trebuie să ia măsurile care se impun pentru siguranţa elevilor, părinţilor şi cadrelor didactice

Ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Daniel Funeriu, a declarat duminică seara la un post de televiziune că a solicitat inspectorilor şcolari generali să ia toate măsurile care se impun pentru siguranţa şi confortul elevilor, părinţilor şi cadrelor didactice, potrivit Agerpres.

Reprezentantul MECTS a spus că în judeţele Ialomiţa, Vrancea şi Olt toate şcolile vor fi închise luni din cauza condiţiilor meteo.

Potrivit reprezentantului MECTS, în judeţul Buzău vor fi închise toate unităţile de învăţământ. Vor funcţiona doar grădiniţele şi şcolile generale din municipiul Buzău.

Totodată, în Călăraşi vor funcţiona doar şcolile din municipiul Călăraşi, din Lehliu Gară, Olteniţa, Fundulea, iar în judeţele Iaşi, Botoşani şi Galaţi, care sunt cele mai afectate de condiţiile meteo, vor funcţiona doar şcolile din mediul urban. "Deci în Iaşi, Botoşani şi Galaţi sunt închise toate şcolile din mediul rural. Sunt şi 16 judeţe, mai ales cele din vestul şi nord-vestul ţării, unde nu se închide nicio şcoală. Sunt, de asemenea, 12 inspectorate şcolare judeţene care au raportat suspendarea cursurilor în mai puţin de 10 unităţi de învăţământ, iar 14 judeţe înregistrează un număr mai mare de 10 unităţi de învăţământ închise", a declarat ministrul, care a subliniat că situaţia este dinamică, iar inspectorii şcolari generali, împreună cu directorii, sunt cei care cunosc cel mai bine situaţia şi au fost instruiţi să ia deciziile în interesul elevilor.

În ceea ce priveşte orele pierdute, Daniel Funeriu a precizat că acestea sunt prevăzute pentru recuperare, "în mod evident" chiar dacă nu reprezintă întotdeauna o situaţie confortabilă. "(...) pe primul loc este siguranţa elevilor şi vreau să subliniez că cele mai bune măsuri se pot lua cât mai aproape de beneficiar, adică la faţa locului. De aceea, managementul descentralizat al acestor situaţii, desigur cu supervizarea inspectoratelor şcolare generale şi ministerului sunt măsurile corecte şi este modul corect de a acţiona", a mai afirmat reprezentantul MECTS.

Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului a anunţat duminică seara că se preconizează ca luni, 6 februarie, să fie închise la nivel naţional 2.667 de unităţi de învăţământ, potrivit raportărilor furnizate de inspectoratele şcolare judeţene la ora 19,00.

O avertizare meteo cu cod portocaliu de ninsori şi viscol a intrat în vigoare duminică de la ora 18.00 pentru partea de sud şi de sud-est a teritoriului ţării, a informat Administraţia Naţională de Meteorologie.

Potrivit meteorologilor, până miercuri 8 februarie, la ora 10.00, vor fi ninsori, intensificări ale vântului, viscol şi polei în jumătatea de sud a ţării.(REDACTIA)
Gerul dăunează grav educaţiei: Cursuri suspendate în 2.667 de unităţi de învăţământ, Vrancea, Olt şi Ialomiţa închid toate şcolile

Daniel Funeriu: Inspectorii trebuie să ia măsurile care se impun pentru siguranţa elevilor, părinţilor şi cadrelor didactice

Mehedinţi: Două şcoli au fost închise din cauza unor pene de curent provocate de viscol

UPDATE::  Cursurile sunt suspendate, luni, în 2.667 de unităţi de învăţământ, în judeţele Vrancea, Olt şi Ialomiţa sunt închise toate şcolile, iar în Iaşi, Botoşani şi Galaţi sunt închise toate şcolile din mediul rural, a anunţat Ministerul Educaţiei, potrivit Mediafax.

Potrivit situaţiei transmise până duminică la ora 19.00 de inspectoratele şcolare judeţene la Ministerul Educaţiei, luni vor fi suspendate cursurile în 2.667 de unităţi de învăţământ.

În judeţele Vrancea, Olt şi Ialomiţa inspectoratele şcolare judeţene au decis suspendarea cursurilor în toate unităţile de învăţământ.

În judeţul Buzău sunt închise luni toate unităţile de învăţământ în afara grădiniţelor şi şcolilor generale din municipiul Buzău.

În judeţele Iaşi, Botoşani şi Galaţi sunt închise toate şcolile din mediul rural.

În judeţul Călăraşi vor funcţiona şcolile din municipiul Călăraşi şi din Lehliu Gară, Olteniţa, Fundulea şi Budeşti.

De asemenea, 12 inspectorate şcolare judeţene au raportat suspendarea cursurilor în mai puţin de zece unităţi de învăţământ, în timp ce alte 14 judeţe înregistrează mai mult de zece unităţi închise.

UPDATE: Toate cele 200 de şcoli din mediul rural din judeţul Iaşi îşi vor suspenda cursurile, luni şi marţi, din cauza ninsorilor abundente şi a viscolului, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi, Sabina Manea, a declarat, duminică seară, pentru corespondentul MEDIAFAX că toate cele 200 şcoli din mediul rural din judeţul Iaşi îşi vor suspenda luni şi marţi cursurile, din cauza ninsorii şi a viscolului. Ea a precizat că măsura a fost luată de către ISJ şi Prefectura Iaşi, cu scopul evitării riscurilor în cazul elevilor care aveau obligaţia să se prezinte la cursuri.

Purtătorul de cuvânt al ISJ Iaşi a spus că în mediul urban consiliile de administraţie din şcoli pot decide dacă este necesară suspendarea cursurilor. "Sunt mulţi elevi navetişti. Conducerile şcolilor din mediul urban vor analiza, de la caz la caz, dacă se impune luarea unor măsuri similare. În prezent, singurul aspect care are prioritate este siguranţa copiilor. De aceea, recomandăm părinţilor să le permită copiilor să rămână în aceste zile acasă, dacă este cazul. Totodată, recomandăm părinţilor să se asigure că drumurile sunt practicabile înainte de a-i lăsa pe copii să plece spre şcoală”, a precizat purtătorul de cuvânt al ISJ Iaşi.

UPDATE: Cursurile vor fi suspendate, luni, în 1.195 de unităţi de învăţământ, în judeţele Vrancea şi Olt urmând să fie închise toate şcolile, în timp ce în alte 22 de judeţe vor fi închise până la 300 de unităţi, a anunţat, duminică, Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, potrivit Mediafax.

Potrivit situaţiei transmise până la ora 15.00 de inspectoratele şcolare judeţene la Ministerul Educaţiei, luni vor fi suspendate cursurile în 1.195 de unităţi de învăţământ.

În judeţele Vrancea şi Olt, inspectoratele şcolare judeţene au luat decizia suspendării cursurilor în toate unităţile de învăţământ.

În judeţul Buzău vor fi închise toate unităţile de învăţământ în afara grădiniţelor şi şcolilor generale din municipiile Buzău şi Râmnicu Sărat.

Judeţele Bacău, unde vor fi suspendate cursurile în 180 de unităţi de învăţământ, şi Botoşani, cu 141 de unităţi, sunt cele mai afectate până în prezent.

De asemenea, 12 inspectorate şcolare judeţene au raportat suspendarea cursurilor în mai puţin de zece unităţi de învăţământ, în timp ce alte zece judeţe înregistrează între 11 şi 300 de unităţi de învăţământ închise.

Ministerul Educaţiei a precizat că, potrivit raportărilor inspectoratelor şcolare, se preconizează ca luni să funcţioneze toate şcolile din 20 de judeţe.

UPDATE: Toate unităţile de învăţământ din Olt, judeţ afectat puternic de ninsori, vor fi închise, luni, existând chiar posibilitatea ca această măsură să fie prelungită, în condiţiile în care toate drumurile din judeţ vor fi închise, a anunţat conducerea Inspectoratului Judeţean Şcolar.

Şeful Inspectoratului Judeţean Şcolar Olt, Mariana Gheorghe, a declarat, duminică, corespondentului MEDIAFAX că în jurul orei 16.00 s-a decis închiderea a 174 de unităţi de învăţământ din judeţ în condiţiile în care toate drumurile care traversează judeţul sunt închise. "Am luat această decizie după ce autorităţile judeţene au hotărât să închidă toate drumurile care traversează judeţul din cauza fenomenelor meteo. Nu se vor ţine cursuri nici în şcolile din Slatina. Decizia a fost luată deocamdată numai pentru ziua de luni, însă dacă zăpada şi viscolul vor pune probleme mari şcolile vor sta închise mai multe zile", a declarat Mariana Gheorghe. (REDACTIA)

SINDICATE

ADEVĂRUL
Transportatorii aerieni din Franţa au început o grevă ce va dura până joi

Mai multe sindicate din sectorul transporturilor aeriene din Franţa, ale diferitelor categorii de personal în frunte cu piloţii, au lansat un apel la grevă din 6 până în 9 februarie, relatează AFP.

Conflictul a fost generat de o propunere de lege a unui deputat al Uniunii pentru o Mişcare Populară (UMP) vizând limitarea dreptului la grevă în transporturile aeriene, aşa cum s-a întâmplat cu transporturile feroviare în 2007, şi mai ales cu cele urbane pariziene. 

Dacă proiectul de lege propus de partidul preşedintelui Nicholas Sarkozy va trece de Parlament, lucrătorii din transportul aerian francez vor fi obligaţi să dea un preaviz de 48 de ore în cazul în care vor dori să facă grevă. Sindicatele consideră că acest proiect de lege, care a trecut deja de Camera Inferioară a Parlamentului, afectează drepturile lucrătorilor.

Pe aeroportul Paris-Roissy, atmosfera era calmă luni dimineaţă, în prima zi de grevă, potrivit unui jurnalist AFP. Încă nu se ştie care va fi amploarea mişcării, dar încă de duminică seară au fost anunţate "126 de anulări din totalul de 1.190 de decolări şi aterizări prevăzute pentru luni", potrivit unei surse aeroportuare. (IOANA OANCEA)

EVENIMENTUL ZILEI
Daniel Funeriu taie conducta cu bani a sindicatelor

Decizia Ministerului Educaţiei de a stopa reţinerea cotizaţiei de sindicat pe statele de plată i-a inflamat pe şefii de organizaţii. Acestea pierd sume uriaşe.

O decizie recentă a Ministerului Educaţiei reduce consistent bugetele sindicatelor din învăţământul preuniversitar. Până în noiembrie anul trecut, procentul de 1% din salariul unui cadru didactic se reţinea automat pe statul de plată. Acum, fiecare dascăl care alege să cotizeze trebuie să plătească suma direct către sindicat.

Modificarea a venit ca o lovitură în moalele capului pentru liderii de sindicat: anual, sindicatele din preuniversitar strângeau în jur de 16 milioane de euro din cotizaţiile membrilor. Din noiembrie, bugetele s-au subţiat considerabil: sindicaliştii spun că în jur de 60% din dascăli îşi plătesc cotizaţiile şi în aceste condiţii, dar surse oficiale afirmă că în acest moment doar 10% mai cotizează.

Funeriu: “Libertatea de asociere este garantată"

Modificarea legislativă a fost dublată de o altă iniţiativă a Ministerului Educaţiei, care a pus la dispoziţia inspectoratelor şi a şcolilor un sistem informatic de calcul al drepturilor salariale. Sistemul nu permite reţinerea cotizaţiei pe statele de plată şi nici a ratei CAR.

Prin schimbarea legii, Ministerul nu îşi mai asumă responsabilitatea colectării banilor în favoarea sindicatelor, lăsându-le pe acestea să gestioneze singure acest lucru. "Fiecare cadru didactic poate plăti cotizaţia de membru acelei structuri care îl reprezintă", declară ministrul Daniel Funeriu (foto). El mai spune că libertatea de asociere, în sindicat sau alte asociaţii profesionale, este garantată.

Procese pentru recuperarea sumelor pierdute

Simion Hăncescu, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), spune că profesorii sunt puşi pe drumuri pentru a-şi plăti cotizaţiile şi ratele CAR, apreciind că ceea ce s-a întâmplat este un abuz. "Am câştigat un proces la Curtea de Apel Timişoara, unde s-a cerut suspendarea deciziei, iar săptămâna aceasta aşteptăm răspuns şi de la Curtea de Apel Bucureşti. Este un abuz, pentru că Ministerul a intervenit în relaţiile de muncă. Aceşti oameni şi-au dat acceptul reţinerii cotizaţiei, de ce nu putea rămâne aşa?", zice Hăncescu. El precizează că FSLI va intenta un alt proces, pentru a recupera sumele pierdute de la emiterea ordinului şi până acum. Hăncescu spune că în acest moment situaţia e confuză, dar că, totuşi, în unele judeţe sindicatul reuşeşte să strângă cotizaţii de la 40-60% dintre profesori. 

Decizia Ministerului de a ieşi din lanţul financiar profesor-Minister-sindicat ar putea îndrepta aceste organizaţii către bănci, pentru ca aceste cotizaţii să le fie reţinute automat de pe card. Totuşi, e greu de crezut că se va mai ajunge uşor la momentul în care toate cadrele didactice vor fi convinse să dea bani sindicatelor, mulţi dintre profesori făcând acest lucru până acum din inerţie.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
Profesorii, îndemnaţi de sindicalişti să nu participle la recensământul copiilor

Conform Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, legea educaţiei naţionale nu obligă cadrele didactice să participe la recensământul copiilor care vor fi incluşi din toamnă în clasa pregătitoare sau în clasa I.

 Un comunicat al sindicatului precizează că recenzarea copiilor nu intră în fişa postului şi că aceste date se pot obţine mai simplu, pe baza informaţiilor colectate la recensământul din 2011.

Nu pot fi sancţionaţi

“Menţionăm că în lipsa unei obligaţii impuse prin fişa postului-anexă la contractul individual de muncă, cadrelor didactice nu li se poate imputa neîndeplinirea obligaţiilor de serviciu, deci nu pot fi sancţionate disciplinar”, se mai arată în documentul citat.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Emil Boc a depus mandatul Guvernului. PDL va susţine desemnarea unui premier tehnocrat

14.30 PDL va merge la consultările de la Palatul Cotroceni cu o delegaţie formată din 12 membri, a precizat purtătorul de cuvânt Sever Voinescu, menţionând că printre aceştia sunt Emil Boc, Gheorghe Flutur, Vasile Blaga, Elena Udrea, Roberta Anastase, Ioan Oltean.

14.00 Purtătorul de cuvânt al PDL, Sever Voinescu, a declarat, luni, după BPN, că "este o chestiune de ore" ca anunţul privind desemnarea unui nou premier să fie făcut, menţionând că PDL are mai multe variante, dar decizia va fi luată după dicsuţiile cu preşedintele Traian Băsescu de la Palatul Cotroceni.

13.35 Biroul Permanent Naţional al PDL a decis, luni, să susţină desemnarea unui premier tehnocrat, după demisia Cabinetului Boc, au declarat surse din partid.

12:20 Prim-ministrul interimar al Guvernului României a fost numit Cătălin Marian Predoiu, se arată într-un comunicat al Președinției. Citește aici mai multe detalii!

12:00 Premierul Emil Boc a mers la Palatul Cotroceni, unde şi-a depus mandatul la Preşedinţie şi a avut discuţii cu preşedintele Traian Băsescu privind strategia legată de PDL şi de formarea viitorului guvern, au declarat agenţiei Mediafax surse oficiale. Acum Boc a plecat de la Cotroceni, urmând să meargă la sediul PDL, unde era anunţată pentru ora 11.00 şedinţa Biroului Permanent Naţional al partidului şi unde se află toţi ceilalţi lideri ai PDL.

10:30 Emil Boc a anunțat la Palatul Victoria că a luat decizia de a depunde mandatul Guvernului. ”Am anunțat încă de săptămâna trecută că după vizita FMI și a Băncii Mondiale, Guvernul trebuie să treacă într-o alta faza a evoluției. Am luat decizia de a depune mandatul Guvernului. Niciun pret nu este prea mare pentru un politician pentru a rasplati efoturile românilor. Am depus mandatul Guvernului pentru că nu ma agat de putere. Pentru mine contează mai puţin că mai rămân pe acest scaun cateva luni in plus, dar pentru ţară este foarte important să avem stabilitate economică. Am luat decizii extrem de grele de pe acest scaun. Măsurile au fost luate cu gândul la viitorul României, nu pentru că am dorit, ci pentru că a trebuit. Fac apel la clasa politică să treacă cât mai reprede un nou Guvern. Vreau să mulţumesc tuturor miniştrilor.Vreau să mulţumesc preşedintelui României pentru parteneriatul corect pe care l-am avut. Vreau să le mulţumesc românilor pentru că au fost cei care au salvat România de la colapsul economic. Sunt dintre dumneavostră, mă întorc către dumneavoastră”, a spus Emil Boc.

Premierul Emil Boc le-a transmis, luni, liderilor coaliţiei că ar dori să se retragă de la conducerea Guvernului, au declarat agenţiei Mediafax surse oficiale.

La această oră, şedinţa coaliţiei este în desfăşurare, la Palatul Victoria. La ora 11:00 este programată să înceapă ședința conducerii PDL.

Guvernul se va reuni în şedinţă la ora 10.15, tema anunţată fiind alocarea de fonduri necesare asigurării energiei termice pentru populaţia din localitatea Horezu, judeţul Vâlcea.

Preşedinţia a anunţat, săptămâna trecută, că şeful statului a invitat partidele parlamentare la consultări, luni, separat - opoziţia de la ora 12.00, iar puterea de la ora 13.00.

Temele sunt perspectivele ratificării de către România a Tratatului privind stabilitatea, coordonarea şi convergenţa în Uniunea Economică şi Monetară, precum şi dialogul dintre partidele politice şi funcţionarea Parlamentului României.

Cei mai mulţi democrat-liberali doresc plecarea urgentă a lui Emil Boc din postul de premier şi susţin inclusiv înlăturarea acestuia din fruntea partidului, generând o presiune pentru acest lucru, au declarat, duminică, pentru Mediafax, surse din partid, potrivit cărora o decizie este aşteptată în curând.

Printre numele vehiculate ca posibili succesori ai lui Boc la funcţia de premier este cel al Ancăi Boagiu. Duminică seară, Elena Udrea a declarat că PDL ar putea anunţa oricând remaniarea cabinetului Boc. (OANA RACHELEANU, ROMULUS GEORGESCU)

BURSA

Creşterea cu 5% a salariilor şi pensiilor nu ar produce niciun dezechilibru în buget

*  Interviu cu domnul Sebastian Vlădescu, fost ministru de Finanţe 

     Reporter: Săptămâna trecută, au fost discuţii despre majorarea salariilor şi pensiilor în acest an. Ne permitem acest lucru?

      Sebastian Vlădescu: Politicile Guvernului în ultimul an şi jumătate au fost extrem de precaute, iar bugetul anului 2012 este foarte prudent. 

     Dacă avem o creştere economică în jur de 1,5-2%, consider că ne permitem. Creşterea cu 5% a salariilor şi a pensiilor nu ar produce niciun dezechilibru în buget, în momentul de faţă. 

     În acest an, în opinia mea, cred că vom fi coerenţi ca ţară, în ciuda alegerilor.

      Reporter: În acest an, trebuie să rambursăm bani către FMI. Vom fi afectaţi de acest lucru?

      Sebastian Vlădescu: Acele plăţi sunt deja bugetate. Ministerul Finanţelor are un buffer (n.r. fond de rezervă) de două-trei miliarde. "Slavă Domnului că îl avem!". 

     Reporter: Consideraţi că şi-a îndeplinit Guvernul Boc sarcinile cum trebuie?

      Sebastian Vlădescu: În ceea ce priveşte menţinerea stabilităţii macro-economice, consider că a făcut-o chiar remarcabil.

      Reporter: Revista "The Banker" i-a acordat în luna decembrie domnului Gheorghe Ialomiţianu, minis-trul Finanţelor Publice, premiul "Ministrul de Finanţe al anului în Europa". Cum comentaţi?

      Sebastian Vlădescu: Bravo lui şi, în primul rând, bravo României. Sunt foarte mândru că ministrul de Finanţe al României a luat acest premiu.

      Premiul se dă, în primul rând, ţării, după aceea se oferă persoanei. 

     Reporter: Protestele din ultima perioadă şi greva parlamentară a USL ne vor afecta din punct de vedere economic?

      Sebastian Vlădescu: Nu cred că greva parlamentară a opoziţiei va afecta imaginea publică a României. O astfel de acţiune face parte din instrumentele normale de luptă parlamentare, iar pieţele sunt învăţate cu diversele aspecte ale democraţiei. 

     Greva parlamentară a opoziţiei nu blochează funcţionarea Parlamentului, însă trecerea unui grup de parlamentari ai puterii în zona opoziţiei schimbă echilibrul.

      În ceea ce priveşte protestele, nu înţeleg care e sensul lor. Este clar că unele segmente din manifestaţiile din Piaţa Universităţii sunt organizate, la fel cum alte segmente sunt spontane.

      Într-adevăr avem nevoie de o nouă clasă politică, avem nevoie de resurse noi, de un suflu nou, de idei şi oameni noi. Dar este ca şi cum ai spune că avem nevoie de o clasă antreprenorială mai bună, mai activă şi mai eficientă decât aceea pe care o avem în momentul de faţă, capabilă să iasă din zona naţională şi să se lanseze global. 

     Reporter: Având în vedere situaţia economică bună a ţării noastre, există premise pentru întărirea leului...

      Sebastian Vlădescu: Variaţia cursului de schimb leu/euro a fost destul de limitată şi normală în ultimii ani. În întreaga perioadă de criză, cursul a fluctuat între 4,2-4,4 lei/euro, după ce a variat la 3,4-3,5lei/euro în 2007-2008. 

     De doi ani de zile, cursul a rămas cam pe acelaşi palier - 4,2-4,4 lei/euro. Câteodată euro se mai apreciază, ajungând la 4,29 lei sau 4,36 lei, iar pentru jucătorii de pe piaţa Forex sau cea monetară este foarte interesant. Însă, în esenţă, nu este o variaţie dramatică.

      Reporter: Mai aveţi încredere în sistemul bancar din România? 

     Sebastian Vlădescu: Da. Am atât de multă încredere încât toţi banii pe care îi am îi ţin în sistemul bancar din România: 50% în lei şi 50%, în diverse valute.

      Reporter: Cum ne va influenţa recomandarea Băncii Austriei privind finanţarea pentru Europa Centrală şi de Est?

      Sebastian Vlădescu: Recomandarea Băncii Austriei pleacă, nu de la o dorinţă specială să limiteze fluxurile către România sau către estul Europei, ci de la o îngrijorare a Băncii Austriei într-un context european complicat. 

     Este normal ca Banca Austriei să recomande băncilor să păstreze cât mai mulţi bani acasă, pentru că există posibilitatea să aibă nevoie de ei. Din acest punct de vedere, este evident că fluxurile noi vor fi foarte limitate. 

     Nu mă aştept, însă, la retrageri majore, în 2012, din fluxurile existente. 

     Din câte ştiu, expunerea pe România a băncilor străine nu s-a redus semnificativ. Ele au banii în titluri de stat româneşti şi nu aveau cum să-şi retragă banii de aici, pentru că s-au tot refinanţat. 

     De asemenea, expunerea pe sectorul privat românesc este destul de dificil să ţi-o diminuezi în condiţiile în care ai o problemă cu restituirea creditelor, cu provizionare. Fiecare provizion făcut înseamnă, de fapt, bani pe care ei nu-i primesc. 

     Deci, este cam greu să-şi restituie banii pe care nu i-au primit şi, din cunoştinţele mele, băncile au fost foarte ezitante în a proviziona sau în a-şi omorî clienţii în ultimii doi ani, pentru că a-i proviziona pe toţi reprezintă o pierdere, care înseamnă capital suplimentar. 

     Repet, nu cred că au existat retrageri semnificative de bani în ultimii ani. Au existat acorduri de credite între banca mamă şi sucursală, care au expirat şi este normal că la expirarea fiecărui acord de credit trebuie închisă linia de credit. Şi atunci, din evidenţa Băncii Naţionale, trebuie să ştergi respectiva operaţiune, aceasta apare la Banca Naţională ca ieşire. Dar nu ştii dacă în momentul în care banii aceia au ieşit nu s-a făcut un nou contract sau i-a scos o anumită bancă şi i-a adus o alta. 

     Reporter: Expunerea băncilor străine nu se va reduce în următoarea perioadă?

      Sebastian Vlădescu: Nu cred că se poate reduce. Nu cred că băncile nu vor mai achiziţiona titluri de stat româneşti, în primul rând pentru că raportul dintre risc şi yield (n.r. randament) este bun. Nu văd de ce ar schimba România pentru altceva, pentru că nu mai au ce. Sunt date care indică nişte lucruri contradictorii în piaţa monetară în euro. Investitorii nu au încredere să cumpere titluri de stat italiene sau greceşti. Avem probleme cu refinanţarea datoriilor unor state, dar, în acelaşi timp, depozitele sistemului bancar european la BCE sunt la cel mai mare nivel, în jur de o jumătate de trilion, iar finanţarea făcută de BCE pentru sistemul bancar european este cea mai mare vreodată, tot o jumătate de trilion. 

     Se întrezăresc disfuncţionalităţi interne în sistemul bancar în ceea ce priveşte încrederea, pentru că, dacă o bancă îşi depune banii la BCE, iar altă bancă se împrumută la BCE, acest lucru înseamnă că finanţările interbancare nu mai funcţionează. Eu, banca X, nu mai am încredere în tine să îţi dau bani, prefer să-i ţin, aproape pe gratis, la BCE. 

     În piaţă nu avem o problemă atât de mare de lichiditate în momentul de faţă, ci ne confruntăm cu o criză de încredere. 

     De aceea nu văd de ce s-ar grăbi băncile străine să scoată trei sau patru miliarde din ţară, pentru că România este un loc stabil, cel puţin anul acesta sau în 2013. Nu avem o problemă de dramatism referitor la plata datoriei, finanţarea deficitului, refinanţare etc.

      Reporter: În luna decembrie a crescut economisirea...

      Sebastian Vlădescu: E normal acest lucru. Când tot se spune la televizor că va fi un dezastru, lumea se gândeşte să economisească. Şi pot să vă spun că lucrurile nu stau atât de rău pe cât se arată la televizor. Cifrele pentru 2010-2011 privind producţia industrială, profitabilitatea în industrie sunt chiar îmbucurătoare. 

     Reporter: S-a împlinit un an de la listarea Fondului Proprietatea (FP). Oamenii sunt nemulţumiţi, au fost despăgubiţi la 1 RON şi au putut să vândă cu maxim 0,6 RON. 

     Sebastian Vlădescu: Nu i-a obligat nimeni să vândă. Au vândut unii şi la 0,2 RON, înainte de apariţia FP. Puteau să aştepte să ajungă 1 RON. 

     Reporter: Statul va fi copleşit de procese...

      Sebastian Vlădescu: Eu cred şi am fost întotdeauna partizanul - din păcate este un lobby mult prea puternic pentru aceste despăgubiri - limitării despăgubirilor la o sumă rezonabilă pe care statul poate să o plătească. Aceasta a fost poziţia mea întotdeauna. 

     Toate despăgubirile ar trebui limitate pentru că nu există resurse şi nu ai de unde să plăteşti toţi banii. Fiecare leu pe care îl dai la despăgubire îl iei de undeva - de la şcoli, de la drumuri, de la sistemul de sănătate etc. Nu sunt bani care se creează undeva. 

     Reporter: Venirea lui Lucian Anghel, economistul şef de la BCR, la conducerea BVB, va schimba ceva la Bursă?

      Sebastian Vlădescu: Lucian Anghel este un tip remarcabil. Îl ştiu, îmi place, este foarte inteligent şi foarte serios. Nu am nici o idee despre experienţa lui în lumea aceasta. 

     Din punctul meu de vedere, cineva atât de curat ca Lucian Anghel, care încearcă să îndrepte lucrurile în lumea aceea, nu poate fi decât o idee bună. 

     În plus, Lucian Anghel este foarte deştept. Oamenii ca el nu trebuie trataţi superficial, pentru că au o tărie dincolo de lucrurile cu care este învăţată piaţa. În plus, dacă are şi suportul unora care chiar vor să îndrepte ceva, atunci s-ar putea să aibă succes.

      Reporter: Ce şanse vom avea să listăm, anul acesta, companiile energetice?

      Sebastian Vlădescu: Eu cred că vom lista, fără probleme, Romgaz, Nuclearelectrica, Hidroelectrica şi pachetele de acţiuni suplimentare de la Transgaz şi Transelectrica.

      Reporter: Dar de ce autorităţile au ales BVB şi nu o altă bursă?

      Sebastian Vlădescu: Cred că există intenţia de a lista şi pe alte burse, dar primul pas trebuie făcut pe piaţa româneacă, pentru a încuraja dezvoltarea Bursei de Valori Bucureşti.  (ANCUŢA STANCIU)
COTIDIANUL
Presa internaţională: Premierul Boc a demisionat din cauza protestelor

Presa internaţională vuieşte la anunţul demisiei premierului Emil Boc. BBC, Reuters şi Associated Press titrează că Emil Boc şi-a prezentat luni demisia, după trei săptămâni de proteste de stradă.

Demisia lui Emil Boc a ajuns şi pe site-ul BBC. Jurnaliştii de la BBC titrează că prim ministrul român Emil Boc şi-a dat demisia pentru a "detensiona situaţia politică şi socială din ţară" după o serie de proteste împotriva măsurilor de austeritate.

Jurnaliştii de la BBC News au relatat pe larg evenimentele de luni de pe scena politică românească- demisia lui Emil Boc şi a întregului Guvern - precizând că "deşi economia românească a crescut anul trecut, guvernul a fost ţinta a trei săptămâni de proteste". BBC News citează declaraţia lui Emil Boc, în care acesta afirmă că "pe timp de criză, Guvernul nu a luat parte la un concurs de popularitate, ci a acţionat pentru a salva ţara".

 Şi Reuters stă cu ochii pe România, titrând că după mai multe săptămâni de proteste la nivel naţional faţă de măsurile sale dure de austeritate, prim-ministrul României a demisionat.

Şi ABC News a publicat ştirea demisiei lui Emil Boc, citând Associated Press care scrie că premierul român şi guvernul său şi-au dat demisia pentru a proteja stabilitatea ţării. (REDACŢIA)
Franks, FMI: Nu sunt bani pentru majorări de salarii

Am convenit cu Guvernul că nu exista loc în buget pentru o creştere a pensiilor şi salariilor în 2012, a declarat, duminică, şeful Misiunii FMI pentru România, Jeffrey Franks, la încheierea evaluării acordului de tip preventiv cu autorităţile de la Bucureşti. 'Mai târziu, poate vom discuta despre această problemă, dar acum nu este posibilă o majorare a salariilor sau pensiilor', a spus Franks, răspunzând la o întrebare privind posibilitatea indexării salariilor şi pensiilor cu rata inflaţiei.

Orice nou guvern, înainte sau după alegeri, va continua să aplice reformele convenite în cadrul acordului cu insituţiile financiare internaţionale, crede şeful misiunii FMII de evaluare a acordului stand-by, Jeffrey Franks. "În discuţiile cu partidele de opoziţie au avut câteva idei foarte bune. Nu există niciun monopol asupra ideilor bune. Am aşteptări foarte bune ca politicienii responsabili şi toate partidele să înţeleagă pe deplin nevoia de continuare a acestor reforme. O schimbare de guvernu nu ar trebui să ducă la schimbarea politicilor care asigură stabilitatea economcă câştigată în ultimii ani", a spus Franks întrebat cum dacă apropierea alegerilor şi presiunile protestelor nu vor pune în pericol încheierea cu succes a acestui acord. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Liceenii-finanţatori: te plătesc dacă îi convingi

Anual, sute de liceeni scriu proiecte şi concurează pentru a obţine finanţare dintr-un fond gestionat de tineri. Primesc bani cele mai bune iniţiative.

În jur de 100 de liceeni de 15-18 ani administrează anual un fond special destinat proiectelor scrise de elevi de liceu. Le finanţează pe cele mai bune şi se asigură că sunt implementate cum trebuie. Programul poartă numele "Youth Bank" şi funcţionează în şapte oraşe din România: Alba Iulia, Bucureşti, Cluj-Napoca, Iaşi, Odorheiu Secuiesc, Timişoara, Târgu Mureş.

Echipele de finanţatori-elevi se aleg anual din rândul liceenilor, şi, după o sesiune de training, începe strângerea banilor pentru fondul de finanţare: liceenii stabilesc parteneriate, caută sponsori, discută cu primari şi directori de instituţii, organizează concerte, dineuri, licitaţii etc. Toată "joaca" lor are reguli bine stabilite, iar micii finanţatori respectă aceleaşi rigori ca profesioniştii.

Se finanţează 60 de proiecte

Odată fondul creat, tinerii îi provoacă pe colegii din alte şcoli să scrie proiecte pentru dezvoltarea comunităţii din care fac parte. În fiecare an, fondul de finanţare este de aproximativ 30.000 de euro şi primesc bani cele mai bune 60 de proiecte. "Nu se acordă sume mari, însă e incredibil cum reuşesc ei să se descurce şi cât de creativi pot fi", spune Adina Cristea, coordonator al programului.

S-au finanţat până acum iniţiative precum: evenimente caritabile, campanii (cum ar fi cea de educaţie sexuală), amenajarea de trasee turistice, înfiinţarea unui ziar al şcolii etc.

Adulţii activi de mâine

Joaca de-a oamenii mari, cu fonduri reale strânse prin eforturi proprii, îi dezvoltă foarte mult pe liceeni, spune coordonatorul programului. "Dobândesc abilităţi de comunicare, învaţă să lucreze în echipă, să fie responsabili, să negocieze, să administreze un buget etc. Prind mult curaj în propria persoană, pentru că ajung să interacţioneze cu directori de companii, cu primari, cu personalităţi, şi îşi dau seama că acţiunile lor produc schimbări în societate", spune Adina Cristea, convinsă că astfel de tineri vor fi adulţii activi şi responsabili de mâine.

Elevii care vor să se implice în proiect pot găsi informaţii pe site-ul www.youthbankromania.ro. 
DE LA ZERO

Cum a strâns o echipă de liceeni 4.000 de euro

Iustin Mazilu, elev în clasa a 12-a la Colegiul "Ion Luca Caragiale" din Capitală, este membru Youth Bank de trei ani. A participat la strângere de fonduri şi la analizarea proiectelor concurente, iar acum se ocupă de dezvoltarea proiectului. "Când am făcut parte din echipa finanţatoare pentru Bucureşti, m-a şocat să văd câtă încredere mi s-a arătat, iar acest lucru m-a motivat mult", spune el. "Eram 20 de oameni şi trebuia să strângem 4.000 de euro pornind de la nimic. Ni s-a făcut un training în care am învăţat care sunt mecanismele de finanţare, am făcut simulări şi am început treaba".

Tinerii au organizat un concert cu Taxi şi Trupa Veche (pe care i-au convins să cânte gratuit), două piese de teatru şi o vânzare de origami. Experienţa la Youth Bank l-a făcut să realizeze că îşi doreşte o carieră în acest domeniu, aşa că va studia de anul viitor la o universitate britanică unde există o specializare în managementul de evenimente. "Cum să se schimbe România dacă atât de mulţi stau toată ziua în faţa televizorului şi nu fac decât să se plângă?“ Iustin Mazilu, membru Youth Bank

ŢEL. După ce a participat la acest proiect, Iustin şi-a dat seama că vrea o carieră în organizarea de evenimente

CONCILIERE

Programul care-i uneşte pe cei învrăjbiţi

Programul Youth Bank a pornit din Irlanda de Nord, într-o perioadă de conflicte puternice între protestanţi şi catolici. S-a extins apoi în zone de conflict, având o componentă majoră de conciliere în Caucaz, Turcia, Africa, fosta Iugoslavie etc. În România, deşi nu vizează gestionarea de conflicte, urmăreşte să demonstreze că tinerii sunt în stare să schimbe lumea şi să lupte împotriva rasismului şi a xenofobiei. Programul există în mai mult de 20 de ţări.(OANA MOLDOVAN)
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