REVISTA PRESEI

Joi, 6/12/2012

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	INCOME MAGAZINE

	COTIDIANUL 
	GÂNDUL

	CRONICA ROMÂNĂ
	JURNALUL NAŢIONAL

	CURENTUL
	LIBERTATEA

	CURIERUL NATIONAL
	ROMÂNIA LIBERĂ

	EVENIMENTUL ZILEI
	ZIARUL FINANCIAR


STIREA ZILEI

UNIUNEA EDITORILOR DIN ROMÂNIA: 
90% DIN MANUALELE ROMÂNEŞTI SUNT VECHI

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Ecaterina Andronescu pune ministerul să mintă în locul ei

Replicile ministrului Educaţiei faţă de acuzaţiile de furt intelectual încep cu o minciună: colega sa de plagiat abia terminase liceul în momentul în care pretinde că făcea cercetări avansate în chimie “În Departamentul de Chimie Analitică din Facultatea de Chimie Aplicată şi Ştiinţa Materialelor, colectiv în care lucrează, din 1993, şi doamna Aurelia Cristina Nechifor, au fost abordate, în cercetarea ştiinţifică, teme legate de particule feromagnetice şi ferofluide, încă din 1991” – aşa începe un comunicat oficial al Ministerului Educaţiei, semnat “Biroul de presă”, faţă de una dintre cele trei acuzaţii de plagiat aduse ministrului Ecaterina Andronescu.

Cazul se referă la o lucrare ştiinţifică publicată în anul 2003 şi semnată de Ecaterina Andronescu şi Aurelua Cristina Nechifor. Portalul antiplagiat Integru.org a arătat că lucrarea conţine fragmente copiate fără citare din trei surse, două internaţionale – un olandez şi o echipă de cercetători egipteni - şi una românească. Lucrarea românească, din care s-a copiat o fotografie realizată la microscopul electronic, a fost publicată cu un deceniu mai devreme, în 1993, într-o lucrare semnată de Ana Mariana Nechifor, Gheorghe Nechifor şi alţii.

Comunicatul ministerului continuă: “În anii 1991-1994, au fost stabilite relaţii de colaborare cu laboratorul Universităţii din Utrecht, condus de profesorul Albert P. Philipse. Ca urmare a acestei colaborări, pe probe sintetizate în laboratorul din România de către doamna Aurelia Cristina Nechifor, au fost realizate determinări prin microscopie electronică în universitatea parteneră. Imaginile de microscopie, în original, se află şi astăzi în posesia doamnei Aurelia Cristina Nechifor. Acest lucru este certificat prin scrisoarea ataşată, datând din 1994, semnată de profesorul Albert P. Philipse”. Ministerul a ataşat comunicatului un bilet olograf al profesorului olandez Albert Philipse, în care acesta îşi dădea acordul pentru folosirea fotografiilor rezultate în timpul cercetării.

O altă Nechifor

Albert Philipse a aflat de comunuicatul ministerului de la portalul Integru.org şi a replicat în felul următor: “E menţionat numele de Aurelia Cristina Nechifor, cu care se presupune că am lucrat în anul 1993. Am fost informat că aceasta are acum în jur de 35 de ani, deci e puţin probabil să fi făcut studii postdoctorale atunci. Adevărul e că a fost cineva la studii postdoctorale din România, dar se numea Ana Mariana Nechifor (acum în jur de 50 de ani), căreia i-am dat permisiunea să preia date şi imagini. Biletul, adresat către A.M. Nechifor, e una dintre aceste permisiuni. Aparent, cineva face o confuzie de nume, pentru motive asupra cărora nu pot decât să speculez”.

Profesorul olandez intuieşte corect. Ecaterina Andronescu pare să fi vrut să profite de confuzia dintre cele două femei cu numele de Nechifor, Aurelia Cristina şi Ana Mariana, ca să justifice plagiatul din 2003. “Adevărul” a aflat că Ana Mariana a fost prima soţie a lui Gheorghe Nechifor, acum şef de catedră la Facultatea de Chimie a Politehnicii bucureştene, co-autor şi el al lucrării din 1993. Ulterior, cei doi au divorţat, iar Gheorghe Nechifor s-a recăsătorit cu Aurelia Cristina, colega de plagiat a Ecaterinei Andronescu, care acum e asistentă la catedra soţului ei, după cum arată site-ul Facultăţii de Chimie.

Aurelia Cristina Nechifor s-a născut la 21 iulie 1975, deci în 1993, când Ecaterina Andronescu spune că făcea cercetări avasate în domeniul ferofuidelor, avea doar 18 ani. În cel mai bun caz, abia începea facultatea. Cert e că a absolvit Facultatea de Chimie în 1998.

În pofida insistenţelor, Ecaterina Andronescu şi biroul de presă al Ministerului nu au răspuns solicitării ziarului Adevărul de a clarifica motivul pentru care a fost inclusă confuzia de nume într-un comunicat oficial. (LIVIU AVRAM)

Uniunea Editorilor din România: 90% din manualele româneşti sunt vechi
Cel mai nou manual din România este editat în 2006   

În 23 de ani de la Revoluţie, în România s-au editat manuale numai în perioada 1996-2006 şi nu sunt bani pentru tipărirea a mai mult de 10% din numărul de exemplare necesare la începutul fiecărui an şcolar,  potrivit preşedintelui Uniunii Editorilor din România, Mario de Mezzo.
Aproximativ 90% din copiii români învaţă după manuale învechite, ultimele fiind editate în anul 2006, iar, în fiecare an, din numărul de manuale care ar trebui publicate, MinisterulEducaţiei are bani doar pentru 10%. "Cel mai nou manual din România este editat în 2006. Deci de atunci nu mai există manuale noi. Cel mai vechi e din 1996. Noi avem copii născuţi în 1998 şi care învaţă după manuale din 1996, când nu aveam internet sau telefon mobil. Informaţiile sunt depăşite şi nu mai ţin ritmul cu dinamica vremii. Un copil care are 7-8 ani şi de 2-3 ani creşte cu jocuri interactive pe iPad, care îl stimulează, se duce la şcoală şi găseşte acelaşi abecedar de acum 20 de ani, după care am învăţat şi eu şi care e total depăşit", a declarat pentru Mediafax preşedintele Uniunii Editorilor din România, Mario de Mezzo. 
El spune că lipsa manualelor de pe piaţă nu este vina editorilor, care "şi mâine" ar investi în publicarea acestora. "Dar eu, ca editor, nu am voie. Ca să investesc într-un manual, Ministerul Educaţiei trebuie să facă licitaţie de manuale pe diferite clase. Ori ministerul nu face aceste licitaţii şi eu nu am voie, prin lege, să schimb un cuvânt faţă de manualul care mi-a fost aprobat în '96. Noi ne rugăm de minister de patru ani să facă aceste licitaţii, dar nu se întâmplă. Niciun ministru nu s-a preocupat de manuale", a afirmat preşedintele Uniunii Editorilor.
Cornul şi laptele aduc mai multe voturi decât reforma în educaţie

De Mezzo a explicat că ministerul Educaţiei retipăreşte în fiecare an un număr de manuale, dar din totalul necesar statul are bani doar pentru 10%. "Doar 10% dintre copii au manuale noi, iar restul de 90% sunt vechi. Ei le primesc de la şcoală, rămase de la colegii mai mari, sau le iau din alte părţi. Durata de viaţă a unui manual este de trei ani, după care ar trebui aruncat la gunoi. Cel puţin jumătate dintre manuale sunt uzate moral. Ministerul ştie lucrurile astea, dar nu vrea să facă nimic, pentru că nimeni nu are curaj să-şi asume o reformă adevarată în educaţie şi pentru că manualele nu aduc voturi. Cornul şi laptele aduce voturi, dar manualul nu. Părinţii nu se uită să vadă câţi ani are manualul. Nici 10% dintre părinţi nu se uită în manualele copiilor să vadă cât de vechi sunt. Pe când programul cornul şi laptele rupe, mai ales în mediul rural", a mai spus el.

Ca să se ajungă la un nivel normal, manualele ar trebui să ajungă la circa 30% din cifra de carte care se vinde în România, adică ar trebui să crească de la patru milioane de euro la 30 de milioane de euro. "Manualele înseamnă cam patru milioane de euro pe an la noi, respectiv 4%, în timp ce în orice ţară civizilizată, vânzările de manuale reprezintă 30% din totalul pieţei de carte", a spus De Mezzo. "În România pentru un manual de 180 de pagini, ministerul plăteşte 50 de cenţi. În Ungaria un manual costă şase euro. La noi doi lei plăteşti, de doi lei primeşti", a mai spus Mario De Mezzo.(IOANA NICOLESCU)
BURSA
CNSC a anulat o licitaţie de 33 milioane de lei care ar fi susţinut proiectul "Internet în şcoala ta"

Consiliul Naţional de Soluţionare a Contestaţiilor a anulat la finele lunii noiembrie licitaţia agenţiei care administrează reţeaua RoEduNet pentru extindererea infrastructurii de comunicaţii de date în vederea conectării la Internet a 2.446 de şcoli, contract în valoare de 32,8 milioane lei. "Admite contestaţia formulată de către Nokia Siemens Networks România (...), în contradictoriu cu Agenţia de Administrare a Reţelei Naţionale de Informatică pentru Educaţie şi Cercetare (AARNIEC) (...). Admite contestaţia formulată de către Alcatel-Lucent România (...), în contradictoriu cu AARNIEC (...)", se arată într-o decizie a Consiliului Naţional de Soluţionare a Contestaţiilor (CNSC) din 29 noiembrie, potrivit Mediafax.

Alături de Nokia Siemens Networks România şi Alcatel-Lucent România, licitaţia organizată de AARNIEC a fost contestată şi de Digitronix Technology şi Compania de Consultanţă pentru Investiţii şi Dezvoltare.

Prin cererile înaintate, cele patru firme au solicitat CNSC să suspendarea procedurii de atribuire până la soluţionarea contestaţiilor, precum eliminarea cerinţelor nelegale din documentaţia pentru licitaţie. Anunţul de participare a fost publicat de AARNIEC pe www.e-licitaţie.ro la 25 octombrie. "Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului a implicat AARNIEC în proiectul < Internet în şcoala ta. Conectarea şcolilor la infrastructura de broadband >. În aceste condiţii trebuie pregătită şi asigurată, până la 31 decembrie 2012, extindererea şi securizarea infrastructurii de comunicaţii de date existente pentru a putea conecta la Internet un număr de 2.446 de şcoli din mediul rural şi mic urban la infrastructura de broadband", se arată în anunţul de participare la motivul pentru care a fost lansată o licitaţie restrânsă accelerată.

AARNIEC este administratorul reţelei RoEduNet (Romanian Education Network), care asigură servicii de comunicaţii de date pentru instituţiile de cercetare şi academice de toate gradele din România. RoEduNet a fost înfiinţată printr-o hotărâre de guvern din anul 1998 şi este parte a reţelei europene pentru educaţie şi cercetare GÉANT, destinată doar instituţiilor care fac parte din sistemul educaţiei şi cercetării în acord cu reglementările legale în domeniu. Valoarea contractului a fost estimată la 32,8 milioane de lei, TVA inclusă (7,1 milioane euro). Finanţarea se va face din fonduri bugetare. Termenul limita pentru primirea ofertelor sau a cererilor de participare a expirat la 7 noiembrie.

Ministerul Educaţiei a lansat, la 23 octombrie, o licitaţie pentru cumpărarea echipamentele de telecomunicaţii necesare conectării la Internet broadband a 2.446 de şcoli din mediul rural sau mic urban la Internet. Denumit "Internet în şcoala ta", proiectul va fi finanţat cu fonduri UE, iar valoarea contractului a fost estimată la 148,6 milioane lei, inclusiv TVA (circa 33 de milioane de euro). În prima parte a lunii noiembrie, CNSC a hotărât suspendarea licitaţiei în urma unor cereri depuse de Alcate-Lucent România, Arcole International SRL şi Creativ TSD Business SRL.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Un ministru al Educaţiei nociv, abuziv, corupt – RECIDIVEAZĂ!

Scrisoare deschisă adresată Excelenţei Sale, Victor Ponta, Prim-Ministru al Guvernului

 Instituţia Fondatorilor şi Consiliul de Administraţie ale UPA din Iaşi, Vă aduc la cunoştinţă faptul că Dna Ministru, Ec. Andronescu a refăcut la indigo abuzurile şi ilegalităţile săvârşite acum 3 ani faţă  de Universitatea „Petre Andrei” din Iaşi. Atunci, a emis discreţionar ordine, încălcând prevederile Legii; acum, refuză să aplice decizii irevocabile ale justiţiei, probând COMPLICITATEA (ŞI CORUPŢIA) faţă de ilegalităţile comise de Grupul infracţional (condus de D. Tompea şi fraţii Sorin şi Cristian Bocancea), care a delapidat milioane de euro, a comis fapte penale şi toate înşelăciunile posibile. Astfel, instituţia a fost falimentată, iar consecinţele sociale şi economice sunt extrem de grave şi pe termen lung. În pofida acestor evidenţe, MECTS a emis al treilea ordin de „confirmare” a lui D. Tompea în funcţia de rector al UPA (5783/21.09.2012, semnat pentru ministru de un secretar de stat!), cu încălcarea art. 124, 125, 207, 211, 213, 227 şi 229 Legea 1/2011, şi neţinând cont de faptul că NU AU FOST ORGANIZATE ALEGERI LEGALE, iar cel în cauză se face vinovat de fapte penale dovedite.

 Iată, în ordine cronologică şi succint, evoluţia evenimentelor de la UPA în ultimii 3 ani.

 1. În vara anului 2009, Ec. Andronescu semnează Ordinul 4294/10.06.2009, ulterior descoperit a fi un fals al cărui autor este Liviu Gabriel Ispas. Acest document, acum de negăsit în Arhiva Ministerului, a fost emis la îndemnul şi sub protecţia unor lideri ai PSD. Ordinul îl numea în funcţia de rector al universităţii particulare „Petre Andrei” pe D. Tompea, fără ca acesta să fie ales de Senatul legal, ci de o structură alcătuită din facultăţi inexistente anterior în vreo hotărâre de guvern ori alt document oficial. Au fost inventate, de către D. Tompea şi L.G. Ispas, facultăţile de Psihologie şi Ştiinţe ale Educaţiei; de Asistenţă Socială şi Sociologie şi de Ştiinţe Politice şi Administrative (structuri incluse prin FALS IN ACTE PUBLICE în HG 1093/2009, aşa cum vom vedea mai jos), deşi Decizia civilă irevocabilă 138/19.01.2009 a Curţii de Apel Bucureşti (aşadar, anterioară Ordinului 4294/10.06.2009) şi AVÂND PUTEREA LUCRULUI JUDECAT, stabilise clar că documentele din dosarul depus de D. Tompea pentru confirmare erau ACTE INEXISTENTE (pg.5-7). Acelaşi lucru a fost constatat şi ulterior de Deciziile 3791 şi 5047/2011 ale ICCJ.

 2. În complicitate cu acelaşi Liviu Gabriel Ispas, Ec. Andronescu a semnat şi falsificatoarea HG 1093/30.09.2009, care plasează, la poziţia 31, pentru UPA, structura imaginară detaliată anterior (cu cele trei facultăţi fantomă), iar, la poziţia 32, reînvie Universitatea „Apollonia”, ce fusese absorbită legal de UPA, încă din 2003.

           Notă: Referitor la falsul Ordin 4294 şi ilegala HG 1093, este elocventă adresa 835/15.06.2011 a Direcţiei Generale Juridice a MECTS către Direcţia de Investigare a Fraudelor a IGPR precum şi HG 981/2007, HG 635/2008 şi HG 1093/2009 (anexa, filele 1-14 ).

 3. Ordinul 4294, ca, de altfel, şi un altul emis ulterior, 5837/06.11.2009 (semnat de C. Baba pentru ministrul interimar E. Boc – ambii suspecţi de corupţie), au fost ANULATE prin Sentinţa 1153/05.03.2010 a Curţii de Apel Bucureşti, devenită irevocabilă prin Decizia civilă 3791/2011 a ICCJ şi, respectiv, prin Sentinţa 699/01.02.2011 a Curţii de Apel Bucureşti, devenită irevocabilă prin Decizia civilă 5047/2011 a ICCJ.

           Notă: Pe cale de consecinţă, ANULAREA celor două ordine atrage, retroactiv, nulitatea tuturor actelor şi angajamentelor semnate de persoana ce deţinea ilegal funcţia de rector, un act nelegal nefiind susceptibil să producă vreun efect valabil (ceea ce este valabil şi pentru ordinele 3684/2012 şi 5783/2012!).

Pentru Ecaterina Andronescu NU CONTEAZĂ, însă, nici LEGEA ŞI NICI DECIZIILE JUSTIŢIEI!

4. Aplicând, în manieră violentă, Ordinul 4294, rectorul ilegal D. Tompea a înlăturat forţat peste 60 de persoane cu funcţii şi grade didactice superioare, precum şi personal TESA, acestea înţelegând îndreptăţit să se adreseze justiţiei şi, prin Sentinţa civilă 609/LM/13.07.2011 a Tribunalului Giurgiu, devenită irevocabilă prin Decizia civilă 494/20.01.2012 a Curţii de Apel Bucureşti, au fost REINTEGRATE în funcţiile deţinute anterior datei de 24.09.2009, cu plata drepturilor băneşti cuvenite, lucru care, însă, a rămas consemnat numai pe hârtie, Grupul infracţional de la UPA opunându-se la punerea în executare a amintitei sentinţe (609/LM/AS/13.07.2011).

           Notă: D. Tompea s-a opus chiar şi executării silite a Sentinţei 609/LM/2011, încât, cele 60 de persoane nu au beneficiat şi nu beneficiază de drepturile salariale de mai bine de trei ani de zile,  nu au carnetele de muncă completate, nu au continuitate în muncă etc. Dacă mai avem în vedere şi efectele crizei pe care o traversăm, se poate spune că ESTE VORBA de o adevărată CRIMĂ COMISĂ CU PREMEDITARE! D. Tompea, fraţii Bocancea şi acoliţii lor nu permit celor 60 de oameni exercitarea profesiei, le interzice accesul la locul de muncă, tratându-i inuman, umilindu-i, hăituindu-i, nemaimenţionând încălcarea legii.

Iar D-NA. MINISTRU ANDRONESCU S-A ALĂTURAT FĂPTUITORILOR GENOCIDULUI, încurajându-i şi protejându-i prin emiterea de ordine abuzive devastatoare prin consecinţele lor sociale.

5. Ignorând deciziile justiţiei, documentele argumentate, precum şi adresele transmise de noi de 6 ori consecutiv, s-a emis, tot în condiţii de încălcare flagrantă a legii, prin abuz de putere, UN AL TREILEA ORDIN (5783/21.09.2012) de numire a lui D. Tompea în funcţia de rector, probând, din nou, COMPLICITATEA MECTS (prin secretarul de stat semnatar şi mai – vechea cunoştinţă şi protectoare a lui D. Tompea – dir. Cristina Icociu!) cu acest grup infracţional. Ministrul refuză punerea în executare a deciziilor irevocabile, numeşte, din nou, acelaşi rector, care a ocupat universitatea prin forţă, folosindu-se de un ordin fals, şi care a fost revocat prin două decizii ale ICCJ!, fără a se desfăşura alegeri şi în lipsa unei Carte universitare avizate de fondatori, nesocotind prevederile art. 207, 211, 213, 214, 227 şi 229 Legea 1/2011 a Educaţiei Naţionale, după cum urmează:

 
5.1. Prin adresa 187/20.01.2012, C. Baba i-a convocat pe cei trei fondatori (N. Niculescu, Const. Andronovici, D. Tompea), aducându-le la cunoştinţă faptul că MECTS nu a avizat favorabil Carta propusă de D. Tompea şi că, în consecinţă, nu se pot organiza alegeri (anexa,       fila 15).

 
5.2. Neţinând cont de aceste precizări ale ministrului şi mai ales de prevederile Legii 1/2011, D. Tompea a organizat, totuşi, alegeri, în acelaşi cadru ilegal, în mai puţin de o săptămână (27 februarie 2012), atribuindu-şi nelegal funcţia.


5.3. C. Baba, un ministru care, deşi complice cu aceşti infractori, a dovedit, cu toate acestea, un oarecare respect pentru lege şi bun-simţ, consultându-se cu fondatorii, neconfirmându-l pe D. Tompea ca rector (v. Ordinul 3683/ apr. 2012 – anexa, fila), dar a săvârşit alt abuz, prin Ordinul 3684/04.04.2012, prin care îi încredinţa exercitarea atribuţiilor funcţiei de rector, lui S. Bocancea, acest ultim act fiind contestat la Curtea de Apel Bucureşti (anexa, filele 16-17)

 Notă: Aşadar, pentru aceleaşi alegeri nelegale din 27.02.2012, un ministru emite un ordin (3683/apr.2012) de neconfirmare a rectorului, iar secretarul de stat – Gigel Paraschiv (?) semnează pentru ministru, dar cu ştirea Ecaterinei Andronescu, un alt ordin (5783/21.09.2012) de confirmare (!!)

 
5.4. D. Tompea şi C. Bocancea s-au adresat justiţiei, care, prin Sentinţa civilă 3763/05.06.2012 a Curţii de Apel Bucureşti, a respins cererea celor doi privind constatarea aprobării tacite a Cartei UPA propuse de ei, dar respinsă de 5 ori de MECTS, nefiind avizată de fondatori. Recursul este programat în martie 2014 la ICCJ (anexa, filele 18-21)

Cu toate că este un nou litigiu pe rol, Dna Andronescu nesocoteşte, în continuare, legea, poziţia Senatului legal exprimată prin rezoluţiile şedinţelor din 2 nov. 2011 şi 6 ian. 2012, deciziile Fondatorilor şi ale Consiliului de Administraţie (care s-a constituit în baza art. 207, 211, 213, 214, 227 şi 229 Legea 1/2011). Cea mai bună dovadă este recentul ordin emis (5783/21.09.2012) act, care probează INDUBITABIL COMPLICITATEA ŞI CORUPŢIA, ECATERINEI ANDRONESCU!

Ne întrebăm CUM ESTE POSIBIL CA UN MINISTRU SĂ PROBEZE REPETAT ABUZ DE PUTERE, PRECUM ŞI FAPTUL CĂ ESTE CORUPT, FAVORIZÂND UN GRUP CARE SE FACE VINOVAT DE MULTIPLE FAPTE PENALE ŞI, TOTUŞI, I SE TOLEREAZĂ ACEST COMPORTAMENT INCALIFICABIL?

Excelenţă,

          Noi am înţeles să respectăm legea şi am aşteptat deciziile justiţiei, deşi a fost un coşmar această aşteptare şi oamenii sunt epuizaţi. În prezent, având atâtea decizii irevocabile şi defintive în favoarea noastră, am solicitat ceea ce ni se cuvine: Dreptate! Am cerut Dnei Minstru să ne primească spre a discuta şi a găsi soluţii pentru această instituţie distrusă şi jefuită, dar am fost refuzaţi, ceea ce este încă o probă de părtinire, care nu poate fi considerată dezinteresată decât de naivi. UPA a fost adusă, de D. Tompea şi fraţii Bocancea, intenţionat şi cu rea-credinţă, în stare de faliment şi dezintegrare. Cu acte false, au luat un credit de 4 milioane de euro, de la Garanti Bank, au comis evaziune fiscală de peste 3 milioane euro, la care se adaugă cele 2 milioane cuvenite salariaţilor reintegraţi legal. Gestionarea frauduloasă a 15 milioane de euro este o altă culpă a conducerii ilegale de la UPA. O parte din „gaura neagră” de cca 14 milioane EURO S-A TRANSFERAT în conturile (şi/sau buzunarele) COMPLICILOR ŞI PROTECTORILOR lui D. Tompea.

Excelenţă,

          Aţi promis că veţi respecta legea. Vă rugăm să dovediţi acest lucru, obligând-o pe Ec. Andronescu să aplice deciziile instanţelor. Nu în ultimul rând, este uluitoare ipocrizia celor doi (Ec. Andronescu şi L. G. Ispas), care îşi susţin candidatura prin sloganul „Dreptate până la capăt”. Cunoaştem valoarea pur simbolică a lozincilor electorale, dar cei în cauză dezonorează USL, PSD-ul şi sunt două exemple monstruoase de indivizi care nu au nimic în comun cu Dreptatea şi Adevărul.

Desigur, că între primele măsuri, pe care, Excelenţa Voastră se impune să le luaţi, se înscriu: REVOCAREA ORDINULUI 5783/21.09.2012 (anexa, filele 22-24) ŞI DEMITEREA MINISTRULUI ABUZIV RECIDIVIST!

În numele celor 60 de persoane prejudicate prin actele emise de Ec. Andronescu.

Preşedinte C.A., Prof.univ.dr. N. Niculescu-Fondator

Membru CA, Prof.univ.dr. C. Andronovici-Fondator

Prorector, Prof.univ.dr. Odette Arhip

Director Economic, Ec. Caliopia Harabagiu
(IULIAN BADEA)
CURENTUL
Nouă din zece copii învață după manuale vechi      

Manualele nu aduc voturi și nimeni nu își asumă să facă o reformă adevărată în educație, iar aproximativ 90% copiii din România au ajuns să învețe după manuale vechi, dintre care jumătate sunt și uzate moral, a declarat  Mario De Mezzo, președintele Uniunii Editorilor din România.

„România este pe ultimul loc din Uniunea Europeană în ceea ce privește consumul de carte. În orice statistică. Avem o valoare a cifrei de vânzări pe total carte, cu cărțile care apar cu ziare și cu manuale, de circa 100 de milioane de euro. În Ungaria, piața de carte e de peste 300 de milioane de euro, în Polonia piața este de un miliard de euro, iar Germania are o piață de zece miliarde de euro. Manualele înseamnă cam patru milioane de euro pe an la noi, respectiv 4%, în timp ce în orice țară civilizată, vânzările de manuale reprezintă 30% din totalul pieței de carte“, a spus De Mezzo. 

El crede că piața manualelor este dezastruoasă și spune că în 23 de ani de la Revoluție niciun ministru al Educației nu s-a preocupat de manuale. Astfel, în niciun an nu se asigură necesarul pentru toți elevii. „Cel mai nou manual din România este editat în 2006. Deci de atunci nu mai există manuale noi. Cel mai vechi e din 1996. Noi avem copii născuți în 1998 și care învață după manuale din 1996, când nu aveam internet sau telefon mobil. Informațiile sunt depășite și nu mai țin ritmul cu dinamica vremii. Un copil care are 7-8 ani și de 2-3 ani crește cu jocuri interactive pe iPad, care îl stimulează, se duce la școală și găsește același abecedar de acum 20 de ani, după care am învățat și eu și care e total depășit“, a afirmat De Mezzo.

El spune că lipsa manualelor de pe piață nu este vina editorilor, care „și mâine“ ar investi în publicarea acestora.

„Dar eu, ca editor, nu am voie. Ca să investesc într-un manual, Ministerul Educației trebuie să facă licitație de manuale pe diferite clase. Or ministerul nu face aceste licitații și eu nu am voie, prin lege, să schimb un cuvânt față de manualul care mi-a fost aprobat în '96. Noi ne rugăm de minister de patru ani să facă aceste licitații, dar nu se întâmplă. Niciun ministru nu s-a preocupat de manuale“, a afirmat președintele Uniunii Editorilor.

De Mezzo a explicat că ministerul Educației retipărește în fiecare an un număr de manuale, dar din totalul necesar statul are bani doar pentru 10%. Ca să ajungă la un nivel normal, potrivit editorilor, manualele ar trebui să ajungă la cel puțin 30% din cifra de carte din țara respectivă. În cazul României ar trebui să crească de la patru milioane de euro la 30 de milioane de euro. „În România pentru un manual de 180 de pagini, ministerul plătește 50 de cenți. În Ungaria un manual costă șase euro. La noi doi lei plătești, de doi lei primești“, a mai spus Mario De Mezzo.  (RUDI VANIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Andronescu va rămâne într-un viitor guvern USL. Dragnea va fi SIGUR ministru

USL o va propune din nou pe Ecaterina Andronescu pentru ministerul Educației într-un viitor guvern, iar secretarul general al PSD, Liviu Dragnea, va primi și el un post. Anunțul a fost făcut ieri de copreședintele USL, Crin Antonescu, la o întâlnire electorală cu cadrele didactice din Teleorman.

În cadrul reuniunii, Crin Antonescu a subliniat că USL va încerca să facă din Educație o prioritate națională și că nimeni nu poate face acest lucru mai bine decât Ecaterina Andronescu.  "Trebuie să dăm pentru Educaţie un ministru bun şi cred că am făcut-o, având certitudinea că doamna ministru Andronscu va fi şi pentru următorii patru ani după 9 decembrie ministru al Educaţiei. Doamna Andronescu este un astfel de ministru şi aş vrea ca domnul Dragnea care va fi un ministru foarte puternic să se angajaze în faţa dumenavoastră că o va sprijini", a mai spus liderul PNL, fără să precizeze ce minister va ocupa Dragnea.

Nu este primul caz în care Antonescu face guvernul în public. Acum două săptămâni el a anunțat, tot la o întrunire electorală, că din Cabinetul format de USL după alegeri vor face parte Relu Fenechiu și Varujan Vosganian. 

Nominalizările lui Antonescu sunt umbrite de faptul că Ecaterina Andronescu se află, în aceste zile, în centrul unui nou scandal de plagiat, iar Liviu Dragnea este cercetat de DNA pentru implicarea în fraudarea referendumului de demitere a președintelui Traian Băsescu. Șeful statului a avertizat, de altfel, public, că nu va accepta nicio propunere de ministru cu dosar penal.(LAURA CIOBANU)

Se deschide ȘCOALA PĂRINȚILOR!

Părinții sunt așteptați la cursuri speciale care îi vor învăța cum să comunice cu copiii lor în diverse etape ale vieții și cum să le asigure un mediu familial armonios.

Federaţia Naţională a Asociaţiilor de Părinţi - Învăţământ Preuniversitar, în parteneriat cu Asociaţia Naţională pentru Protecţia Consumatorilor şi Promovarea Programelor şi Strategiilor din România şi Asociaţia pentru Educaţie Complementară lansează astăzi, în judeţul Timiş, proiectul "Şcoala părinţilor".

Lansarea va fi realizată în două etape: în mediul rural, la Şcoala Gimnazială Bulgăruş şi în mediul urban, la Colegiul Naţional Bănăţean din Timişoara. La eveniment au fost invitaţi să participe, alături de părinţi, directori ai unităţilor de învăţământ, cadre didactice, reprezentanţi ai administraţiilor locale şi ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, secretarul de stat pentru învăţământ preuniversitar, Stelian Fedorca, inspectorul şcolar general al judeţului Timiş, Constantin Petroman, precum şi primarul Timişoarei, Nicolae Robu. .(ANDREEA CIULAC)

Cele mai bune LICEE din LUME vin în Timișoara și București să recruteze elevi români!

Un număr de 30 de licee de elită din Marea Britanie, Belgia, Germania şi Elveţia îşi vor prezenta vineri şi sâmbătă oferta educaţională în cadrul Târgului Internaţional World Education.

Abbey College, British Stady Centres, Cambridge College, Tutors College London din Marea Britanie sau Schoole Schloss Salem din Germania şi College du Leman, Aiglon College din Elveţia sunt doar câteva dintre liceele care îi vor curta pe elevii români care vor trece pragul unuia dintre cele mai importante târguri educaționale din România.

"Reprezentaţii liceelor vor prezenta noile programe de studiu în conformitate cu noua strategie a UE. Scopul acestei strategii este de a permite unui număr cât mai mare de elevi români să profite de cele mai bune sisteme de învăţământ europene", a declarat, miercuri, într-o conferinţă de presă, coordonatorul proiectului, care se desfăşoară de cinci ani în România, Svetlan Danev.

El a precizat că liceele din Marea Britanie au scăzut preţul, unele chiar de la 30.000 de lire sterline la 13.000, un astfel de liceu fiind Liverpool College. Mai mult, câteva colegii din Marea Britanie vor oferi la târg pentru copiii români reduceri de până la 30%. În ceea ce priveşte Germania taxele de şcolarizare, cazare şi masă sunt cuprinse între 30.000 până la 35.000 de euro pe an. Târgul va mai fi organizat şi în data de 10 decembrie la Timişoara.(ANDREEA CIULAC)
Ţară de ruşine: a DOUA școală SECHESTRATĂ de un constructor SUPĂRAT!

Tot mai mulţi dintre constructorii de şcoli îi sacrifică pe elevi ca să-şi facă dreptate, după ce autorităţile locale sau Guvernul uită să-i plătească. Fenomenul, care a luat amploare în toată ţara, îi obligă pe copii să înveţe în spaţii mizere sau să intre în vacanţă forţată

După modelul şcolii din Maşloc, care a fost închisă pentru că ministerul Educaţiei datora bani constructorului, şi singura unitate de învăţământ din comuna Pungeşti (Vaslui) a fost pusă sub sechestru de însăşi managerul firmei care a zidit-o. Luni dimineaţa, acesta a schimbat pur şi simplu yalele tuturor uşilor, lăsându-i pe cei 83 de elevi şi preşcolari să aştepte ore în şir în frig. „Primarul comunei a refuzat să semneze procesul verbal de predare-primire la terminarea lucrărilor. Avem executate lucrări în plus de 700.000 de lei, pe care primăria nu i-a dat nici acum, după mai bine de un an de când şcoala a fost deschisă”, şi-a motivat gestul Constantin Puşcaşu, patronul firmei de construcţii Rom-Cip SRL Vaslui. Puşcaşu a mai fost implicat într-un scandal similar, după ce a abandonat la jumătatea lucrărilor şcoala din Cozmeşti, o altă comună vasluiană.

Copiii, prinşi în mijlocul intereselor

E vorba de o înţelegere tacită care a mers prost, crede Doru Bãlan, inspector general adjunct al Inspectoratului Şcolar Vaslui. „Ce s-a întâmplat e un abuz clar. Recepţia s-a fãcut fãrã acte, fiindcă acea comunitate avea nevoie de şcoală. Au mai rămas doar 100.000 de lei restanţe”, e părerea inspectorului Bălan. Micuţii s-au întors, ieri, la ore, dar a fost nevoie de intervenţia poliţiei. Din acelaşi registru, în luna septembrie, microbuzul şcolar din comuna Malovat, Mehedinţi, a fost pus sub sechestru pentru o datorie de 60.000 de lei a primăriei către o firmă de construcţii.

Nedreptate la Maşloc: Guvernul a abandonat lucrarea

Ieri dimineaţă, copiii au fost reprimiţi în şcoala din Maşloc (Timiş), sechestrată de un executor judecătoresc în urmă cu două săptămâni. Ministerul Educaţiei s-a angajat să vireze în contul constructorului şcolii datoriile de 850.000 de lei, dar patronul firmei solicită şi penalizările de 200.000 de lei şi cheltuielile de judecată în valoare de 50.000 de lei. „Dacă nu mi se dau banii, în ianuarie pun din nou sigiliul pe şcoală”, a spus patronul Marian Drăghicescu.

Au tăiat o şcoală ca pe o scamă

Aceşti copii sunt mingi de pingpong între autorităţile statului. Situaţia este absurdă: construcţia unei şcoli noi a fost aprobată de minister în timpul mandatului lui Cristian Adomniţie, în 2007. În toamna 2011, centrul bugetar „Iuliu Drăcea” din Timişoara a fost desfiinţat, iar toate investiţiile care depindeau de acest ordonator de credite au fost sistate. Practic, odată cu recesiunea, ministerul Educaţiei a tăiat din cheltuielile cu investiţiile, deşi multe erau începute, iar unele, cum e şi şcoala din Maşloc, chiar terminate.

Dar acum cei de la minister s-au spălat pe mâini, susţinând că investiţiile aparţin administraţiilor locale. „Am dat banii fiind o situaţie excepţională, dar răspunderea este a factorilor de decizie locali”, este concluzia comunicatului.

30 de adrese către Guvernul surd

În schimb, conducerea ISJ Timiş susţine că această investiţie a fost de la început aprobată de Ministerul Educaţiei. „Nu au mai fost fonduri. Cred că am trimis cel puţin 30 de adrese către miniştri, secretari de stat, premieri. Toţi au dat înapoi, spunând că e problema Consiliului Local. Dar tot bugetul comunei e cât penalităţile, de unde să aibă bani pentru o şcoală nouă?”, spune Aura Danielescu, inspector general adjunct.

Deci, un ministru şi-a asumat această investiţie, a venit recesiunea şi alţi guvernanţi care nu şi-au mai asumat promisiunea. O sută de copii au fost aruncaţi din braţe.(ANDREEA PETROVICI)
ROMÂNIA LIBERĂ

Olimpicii României, premiaţi de Fundaţia Lumina 

Miercuri, 5 decembrie 2012, în cadrul unei ceremonii găzduite de Universitatea Europei de Sud-Est Lumina din Bucureşti, olimpicii naţionali şi internaţionali ai României vor fi premiaţi pentru performanţele deosebite obţinute la aceste concursuri.

Evenimentul este dedicat elevilor instituţiilor de învăţământ Lumina (Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti, International School of Bucharest şi Liceul Internaţional de Informatică din Constanţa) care prin efortul şi talentul lor au reuşit să-şi deschidă drumul către un viitor de succes şi să ducă mai departe buna reputaţie a acestor licee recunoscute pentru formarea olimpicilor.

Evenimentul va consta într-o ceremonie de premiere a olimpicilor, urmată de o recepţie organizată de Universitatea Europei de Sud-Est Lumina. Premiile sunt oferite de către Fundaţia Lumina Instituţii de Învăţământ care din 1994 îşi aduce contribuţia în sectorul educaţional din România, oferind elevilor şi studenţilor resursele necesare pentru a face performanţă.

Universitatea Europei de Sud-Est Lumina, gazda evenimentului, este cel mai nou proiect al fundaţiei, prin care îşi propune să ofere tinerilor talentaţi şansa de a continua studiile la standardele universităţilor de top din lume. (REDACŢIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Un olimpic a aprins luminile de Sărbători din Capitală. În Piaţa Universităţii a fost şi ministrul Educaţiei
Un elev olimpic la matematică a aprins cele 2,7 milioane de beculeţe de pe marile bulevarde din Capitală. Alături de Sorin Oprescu, primarul general, la evenimentul din Piaţa Universităţii a fost prezent şi ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Odată cu aprinderea ornamentelor, s-a deschis şi Piaţa de Crăciun.

Cosmin Gramatovici, un elev olimpic la matematică de la Colegiul Naţional „Tudor Vianu“ din Capitală, a fost cel care, fără emoţii, a apăsat butonul ce a luminat marile bulevarde din oraş, dând astfel startul Sărbătorilor de Iarnă. Cosmin, în vârstă de 16 ani, provine dintr-o familie de olimpici, fratele său mai mic fiind, de asemenea, premiat la concursuri. „Cosmin a luat toate premiile“, a spus Oprescu.

Câteva sute de bucureşteni au venit în PIaţa Universităţii să asiste la spectacolul pregătit de municipalitate. „Este mai bie organizat decât în alţi ani. Totul este foarte frumos!“, a spus un bucureştean. „La mulţi ani, Bucureşti, la mulţi ani, România!“, le-a urat primarul bucureştenilor, după aprinderea luminilor.

De asemenea, în Piaţa Universităţii a fost şi ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. „Acesta este cadoul meu de Moş Nicolae pentru copii. Vreau să-i mulţumesc domnului Oprescu că m-a invitat şi mi-a făcut o surpriză extraordinară“, a declarat ministrul.(BOGDAN PAVLOI)

Salariul real a crescut la stat şi a scăzut la privat
Scumpirile au erodat puterea de cumpărare a angajaţilor din 10 domenii economice, dar nu i-au afectat pe bugetari şi pe salariaţii companiilor cu capital majoritar de stat.
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Din octombrie 2011 până în octombrie 2012, salariul mediu net pe economie a crescut cu 6,5%, iar media scumpirilor – inflaţia – a fost de 5%, ceea ce înseamnă o uşoară creştere a puterii de cumpărare, în termeni statistici. Dar, faţă de această medie, diversele domenii de activitate au consemnat creşteri sau scăderi, în sensul că în unele sectoare puterea de cumpărare a avansat mai mult, în timp ce în altele s-a erodat.

Datele privind evoluţia salariilor medii pe principalele domenii de activitate, raportate ieri de Institutul Naţional de Statistică (INS), arată că angajaţii din 10 sectoare nu au reuşit să compenseze prin venituri scumpirile de 5%, în timp ce în alte două sectoare salariaţii au ajuns pe zero. În restul de 15 sectoare analizate de „Adevărul“ pe baza acestor date, scumpirile au fost devansate de câştigurile salariale medii, şi aici se regăsesc aproape toţi bugetarii.

Reîntregirea, balon de oxigen

Pe fondul reîntregirii salariilor în sectorul bugetar, creşterea acestor venituri a depăşit (cel puţin statistic vorbind) pragul scumpirilor din intervalul octombrie 2011 – octombrie 2012. Pe lângă administraţia publică, sănătatea, învăţământul şi unităţile din domeniul apărării, în topul creşterilor salariului real se regăsesc şi companiile de stat din sectoarele extractiv, energetic, gospodărire comunală şi chiar transporturi aeriene.

La polul opus, cu cele mai drastice scăderi ale salariului real, se regăsesc sectoare în care firmele sunt predominant private, cum ar fi producţia video-TV, turismul, agricultura, construcţiile sau prelucrarea tutunului.(DAN STRAUT)
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