REVISTA PRESEI

Marţi, 7 februarie 2012

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	FINANCIARUL

	COTIDIANUL 
	GÂNDUL

	CRONICA ROMÂNĂ
	JURNALUL NAŢIONAL

	CURIERUL NATIONAL
	LIBERTATEA

	EVENIMENTUL ZILEI
	ROMÂNIA LIBERĂ

	
	ZIARUL FINANCIAR


STIREA ZILEI
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Școlile din patru comune și-au întrerupt activitatea

Directorii unităților de învățământ din comunele Bălănești, Samarinești și Slivilești au solicitat întreruperea activității pentru ziua de marți din cauză că elevii nu pit să ajungă la cursuri din cauză că microbuzele nu pot circula. Și școlile din localitatea Schela rămân închise și astăzi pentru că drumurile sunt în continuare înzăpezite, iar microbuzul nu poate să circule. Acestora li se alătură astăzi unitățile de învățământ din comunele Bălănești, Samarinești și Slivilești. Prezența la ore a fost ieri dimineață de 90%.(ALIN ION)

CURIERUL NAŢIONAL
Şcolile din 11 judeţe şi municipiul Bucureşti, închise azi şi mâine

Toate instituţiile de învăţământ preuniversitar din 11 judeţe şi municipiul Bucureşti sunt suspendate pentru două zile, 7 şi 8 februarie, din cauza vremii nefavorabile, situaţia din celelalte judeţe fiind atent monitorizată pentru a se vedea dacă se impune suspendarea activităţii didactice.

"Conform prevederilor legale în vigoare, dl Daniel Petru Funeriu, ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, a emis Ordinul nr. 3205/06.02.2012, prin care, în zilele de marţi, 7 februarie şi miercuri, 8 februarie este suspendată integral activitatea didactică în judeţele Botoşani, Brăila, Călăraşi, Ialomiţa, Iaşi, Ilfov, Olt, Tulcea, Vaslui, Vrancea, precum şi în municipiul Bucureşti", a anunţat ieri ministerul.(AFRODITA CICOVSCHI)

JURNALUL NAŢIONAL
Ninsorile şi viscolul închid porţile şcolilor în Bucureşti şi alte 11 judeţe, marţi şi miercuri  

Marţi şi miercuri se suspendă cursurile şi se închid şcolile din Botoşani, Iaşi, Vaslui, Vrancea, Brăila, Tulcea, Ilfov, Călăraşi, Olt, Ialomiţa şi  Buzău, decizia fiind luată la cererea inspectoratelor şcolare judeţene, ca urmare a condiţiilor meteo.

De asemenea, o măsură similară a fost luată pentru Bucureşti, luni după-amiază. Reamintim că sudul şi sud-estul ţării se află sub incidenţa unei avertizări cod portocaliu de ninsori şi viscol valabil până miercuri la ora 10.00.(REDACTIA)

ROMÂNIA LIBERĂ
Şcoli închise numai pe hârtie

Elevii vin la cursuri, deși autoritățile au anunțat că s-au închis școlile

"Realitatea este cu totul şi cu totul alta: avem opt şcoli închise din cauza condiţiilor meteo nefavorabile şi opt instituţii de învăţământ cu program redus din cauza acestor condiţii." Claudiu Palaz, prefect

Prefectul Claudiu Palaz spune că numărul şcolilor închise din cauza vremii nefavorabile nu este raportat corect.

În cadrul videoconferinţei de duminică a ministrului Administraţiei şi Internelor, prefectul Constanţei era informat de reprezentantul Inspectoratului Şcolar Judeţean că luni vor fi închise în judeţul de la malul mării 71 de unităţi de învăţământ.

Numărul avansat de şefii învăţământului constănţean le-a părut celor prezenţi la conferinţă destul de mare, în condiţiile în care vineri numărul unităţilor şcolare închise era de 68, iar sâmbătă şi duminică vremea dădea semne de îmbunătăţire la malul mării. Ieri dimineaţă, prefectul Constanţei a declarat că, în urma solicitărilor de informare adresate ISJ, numărul unităţilor de învăţământ închise ajunsese la... 8. „Aşa cum am intuit şi am ridicat această problemă în timpul videoconferinţei, mi s-a părut exagerat numărul de şcoli considerate închise din judeţul Constanţa, drept pentru care am cerut ca această verificare să fie făcută până la ora 9.30. Bineînţeles, realitatea este cu totul şi cu totul alta: avem opt şcoli închise din cauza condiţiilor meteo nefavorabile şi opt instituţii de învăţământ cu program redus din cauza acestor condiţii", a prezentat situaţia reală a unităţilor de învăţământ din judeţ reprezentantul Guvernului în teritoriu.

De altfel, Claudiu Palaz s-a arătat nemulţumit de informările primite şi a declarat că îi va înainta ministrului Educaţiei un raport cu privire la această situaţie, pe care a catalogat-o drept dezinformare. „Ceea ce se-ntâmplă la Constanţa nu mi se pare normal, să dezinformezi instituţii ale statului cu situaţia reală din teren", a mai spus prefectul Palaz, care susţine că în spatele cifrelor umflate nu se ascunde altceva decât „dezinteres faţă de instituţiile de învăţământ din judeţul Constanţa".(ANCA POPESCU)
ZIARUL FINANCIAR

Şcolile sunt închise marţi şi miercuri în Bucureşti şi 11 judeţe

Cursurile vor fi suspendate, marţi şi miercuri, în toate unităţile de învăţământ din 11 judeţe şi municipiul Bucureşti, a declarat, pentru MEDIAFAX, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu.

Daniel Funeriu a precizat că este vorba despre unităţile de învăţământ din Botoşani, Iaşi, Vaslui, Vrancea, Buzău, Brăila, Tulcea, Ialomiţa, Călăraşi, Olt, Ilfov şi municipiul Bucureşti.

Toate unităţile de învăţământ vor fi închise marţi şi miercuri, a mai spus ministrul Funeriu, după semnarea ordinului privind suspendarea cursurilor în cele 11 judeţe şi municipiul Bucureşti.

Măsura suspendării cursurilor în Bucureşti a fost luată iniţial pentru luni şi marţi, astfel cum anunţase Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti.

"În urma informaţiilor primite de la Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă al Municipiului Bucureşti şi a condiţiilor dificile de acces către unităţile de învăţământ, conducerea Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti a decis suspendarea cursurilor pentru zilele de 6 şi 7 februarie 2012 în toate unităţile de învăţământ preuniversitar din municipiul Bucureşti", potrivit unui comunicat de presă al ISMB remis luni dimineaţă.

Inspectorul general şcolar al Capitalei, Cristian Alexandrescu, a declarat pentru MEDIAFAX că nu sunt probleme speciale în şcoli, dar că trebuie curăţate căile de acces spre unităţile de învăţământ.

Ministerul Educaţiei a anunţat anterior că luni sunt suspendate cursurile în 2.667 de unităţi de învăţământ, în judeţele Vrancea, Olt şi Ialomiţa sunt închise toate şcolile, iar în Iaşi, Botoşani şi Galaţi sunt închise toate şcolile din mediul rural.

De asemenea, Ministerul Educaţiei a solicitat inspectorilor şcolari generali să ia toate măsurile care se impun pentru siguranţa şi confortul elevilor, părinţilor şi cadrelor didactice.

Capitala şi 19 judeţe din sudul şi sud-estul ţării sunt până miercuri dimineaţă sub avertizare cod portocaliu de ninsori şi viscol.(ELVIRA GHEORGHITA)
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Liviu Apostoiu (Cartel Alfa): Demisia a venit poate prea târziu

Demisia premierului Emil Boc nu trebuia să se producă în acest moment, ci cu mult timp în urmă, acum fiind poate prea târziu pentru o astfel de măsură, a declarat ieri, Liviu Apos-toiu, vicepreşedintele CNS "Cartel Alfa". "Câtă vreme noul prim-ministru va fi numit din rândurile aceleiaşi puteri, nu se va întâmpla nimic bun pentru ţară. Nu cred că se vor produce schimbări semnificative în ceea ce priveşte politicile de dialog social sau în nivelul de bunăstare resimţit de populaţia României", a afirmat Liviu Apostoiu, citat de Agerpres. Potrivit acestuia, nu se vor înregistra modificări importante nici în ceea ce priveşte gradul de credibilitate externă a Româ-niei. "Atâta timp cât nu vom avea alegeri anticipate în care să fie implicaţi oameni profesionişti, lucrurile vor merge în aceeaşi direcţie ca şi până acum, adică rău", a mai spus vicepreşedintele CNS "Cartel Alfa".  (REDACŢIA)

COTIDIANUL
O nouă grevă generală în Grecia: "Ajunge, nu mai putem!"

Grecia era afectată marţi dimineaţă de prima grevă generală din 2012, convocată de principalele două sindicate din sectoarele public şi privat.

Sub deviza "Ajunge, nu mai putem!", simpatizanţii sindicatului din sectorul privat (GSEE, 700.000 de membri) şi ai celui din sectorul public (Adedy, 350.000) se vor reuni în jurul prânzului în piaţa Syntagma din centrul Atenei, teatrul unor manifestaţii masive de la începutul crizei, în urmă cu doi ani.

Şcolile, ministerele şi spitalele funcţionează în regim redus. La Atena, metroul a început să funcţioneze abia la ora 08.00 GMT (10.00 ora României), iar autobuzele la ora 07.00 GMT (09.00 ora României).

Din cauza participării marinarilor la grevă, vapoarele vor rămâne ancorate timp de 24 de ore, în timp ce căile ferate, inclusiv trenurile de navetişti, vor funcţiona pe toată durata zilei de marţi.

În schimb, în transportul aerian nu sunt prevăzute anulări, controlorii de trafic neparticipând la această mişcare.

Sindicatele protestează faţă de proiectul de reducere a salariului minim şi a micşorării pensiilor complementare cerute ţării în schimbul unui împrumut internaţional de 130 de miliarde de euro decis în octombrie la Bruxelles, informează Mediafax.ro. (REDACŢIA, preluare de pe MEDIAFAX)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
În urma presiunilor internaționale, Grecia va concedia 150.000 de bugetari

Guvernul de la Atena a acceptat să concedieze 150.000 de bugetari până la sfârșitul lui 2012, conform declarațiilor oficiale de luni, pe fondul creșterii presiunilor internaționale pentru ca Grecia să accepte implementarea măsurilor de austeritate necesare accesării noului fond de asistență financiară.

Tăierile vor fi realizate prin anularea sau reducerea unui număr de agenții publice, conform declarațiilor lui Dimitris Reppas, ministrul reformei administrative, citat de publicația financiară „Wall Street Journal”.

Anunțul de luni reprezintă o concesie, după ce întrevederile dintre Lucas Papademos, premierul tehnocrat al Greciei și liderii principalelor partide politice asupra implementării programului de reforme cerut de către creditorii internaționali ai țării au fost amânate pentru încă o zi. Liderii politici se opun, în continuare, aplicării unor tăieri salariale generale, una dintre cele mai controversate cereri din partea creditorilor Greciei.

Negocieri în ceasul al doisprezecelea

Guvernul negociază cu oficialii Comisiei Europene, Fondului Monetar Internațional și Banca Centrală Europeană, grup cunoscut drept „troika” financiară, detaliile noului program de împrumut. Aceste instituții au intensificat presiunile asupra guvernului grec de a accepta un nou set de măsuri de austeritate în schimbul împrumutului de 130 de miliarde de euro promis în octombrie. Fără acest împrumut, Grecia se va găsi în imposibilitate de a achita o datorie de 14,4 miliarde de euro scadentă în martie, fapt care va însemna intrarea, de facto, în incapacitate de plată.

Comisia Europeană a avertizat, luni, clasa politică a Greciei să accepte aceste noi măsuri de austeritate și să finalizeze negocierile cu deținătorii privați de obligațiuni grecești asupra restructurării datoriei Greciei, considerând că țara se află, deja, în urmă cu programul de reforme. (LAURENŢIU LUCA)

BURSA
Şeful SIE, Mihai Răzvan Ungureanu, premier desemnat

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, aseară, că a avut discuţii cu Emil Boc referitoare la depunerea mandatului de premier, încă din luna decembrie. "Încă din luna decembrie, am avut discuţii cu premierul Emil Boc cu privire la depunerea mandatului. Decizia a fost amânată din motive de interes naţional. În primul rând, în luna decembrie, s-a constatat că ar fi fost foarte greu, în partea a doua a lunii decembrie, să avem o majoritate parlamentară sigură, în luna ianuarie a fost vacanţă parlamentară şi obiectivul a devenit mai apoi trecerea evaluării FMI, a UE şi BM, legată de finalizarea anului 2011. Era extrem de important pentru România să se facă această evaluare, să prevenim amânarea vizitei FMI, a BM şi a UE", a anunţat Băsescu.

Băsescu a declarat că opţiunea sa se îndreaptă spre instalarea imediată a unui nou Guvern, menţionând că speră ca membrii coaliţiei să decidă un calendar pentru acest lucru. El a menţionat că, în urma discuţiilor, cu partidele, de la Cotroceni, s-au conturat două opţiuni: coaliţia doreşte să ducă mai departe guvernarea, iar USL doreşte declanşarea de anticipate. "Din acest punct de vedere, mi s-a părut imposibil de acceptat împingerea ţării într-o situaţie de instabilitate, în care eu să mă fac că numesc guverne, ele să treacă, şi după încă trei luni, să ajungem la anticipate", a spus Băsescu.

Preşedintele a anunţat că, în principiu, a fost agreată desemnarea lui Mihai Răzvan Ungureanu pentru funcţia de premier, că va începe să discute cu partidele din coaliţie pentru formarea Cabinetului. "În principiu, a fost agreată desemnarea domnului Mihai Răzvan Ungureanu în funcţia de prim-ministru desemnat. Ceea ce înseamnă că va începe un efort cu coaliţia, de desemnare a Guvernului, chiar în cursul zilei de astăzi", a spus preşedintele.

Traian Băsescu a explicat că preşedintele "nu poate da un mandat dar poate spune public ce gândeşte". Traian Băsescu a precizat că îi mulţumeşte premierului demisionar Emil Boc pentru devotamentul în serviciul public, menţionând că acesta, deşi nu a fost un premier perfect, lasă ţara în creştere economică şi pregătită să facă faţă unei noi eventuale crize economice.

      *  Premierul desemnat: Independenţa mea politică îmi garantează spaţiul necesar pentru îndeplinirea mandatului

Premierul desemnat, Mihai-Răzvan Ungureanu, a afirmat, aseară, că independenţa sa politică îi garantează spaţiul necesar pentru a-şi îndeplini mandatul. "Este o responsabilitate mare, pe care mi-o asum conştient, atât de dificultatea acestei posturi şi mai ales de contextul delicat în care ne aflăm. Am experienţa unor instituţii care sub mandatele mele s-au modernizat şi au devenit performante - MAE, SIE. Intenţionez să folosesc această experinţă în eficientizarea guvernării, iar independenţa mea politică îmi garantează spaţiul necesar pentru a-mi îndeplini acest mandat', a spus premierul desemnat. 

Ungureanu a adăugat că are experienţa MAE şi a SIE - care, sub mandatul său, "s-au modernizat şi au devenit performante". "Intenţionez să folosesc această experienţă în eficientizarea guvernării, iar independenţa mea politică îmi garantează spaţiul necesar pentru a îndeplini acest mandat. Reformele vor continua. Plusul pe care îl voi aduce va fi acela al unui bun administrator", a mai spus el. 

     * CV-ul noului premier

      În vârstă de 42 de ani, Mihai Răzvan Ungureanu a îndeplinit, până acum funcţia de şef al Serviciului de Informaţii Externe. Ungureanu a fost ministru de Externe în Guvernul Tăriceanu.

Istoric de profesie, absolvent al Facultatii de Istorie din cadrul Universitatii "Al.I. Cuza", Iasi (1992), Mihai Răzvan Ungureanu a urmat studii postuniversitare la Centrul pentru Studii Ebraice din cadrul St. Cross College, Universitatea Oxford, Marea Britanie (1992-1993) şi şi-a susţinut doctoratul în istorie modernă la Universitatea "Al.I. Cuza" (2004). În diplomaţie a debutat ca secretar de stat în cadrul Ministerului Afacerilor Externe (1998-2001), deţinând ulterior funcţiile de emisar special al Pactului de Stabilitate pentru Europa de Sud-Est (2001-2003) şi coordonator adjunct al Iniţiativei de Cooperare Sud-Est Europene, cu sediul la Viena (2003-2004). În decembrie 2004 a devenit ministru al Afacerilor Externe, funcţie pe care a deţinut-o până în martie 2007. A revenit la Viena în martie 2007, în calitate de coordonator adjunct al Iniţiativei de Cooperare Sud-Est Europene, până în decembrie 2007, când a fost numit director al Serviciului de Informaţii Externe.  (V.L.)
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