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STIREA ZILEI
        Sondaj PISA: Ce aşteptări au elevii după terminarea    liceului(ADEVARUL)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Sondaj PISA: Ce aşteptări au elevii după terminarea liceului
Programul pentru evaluarea internaţională a elevilor, sau PISA, a realizat un sondaj despre aşteptările elevilor în ceea ce priveşte cel mai înalt nivel educaţional pe care îl pot atinge. Elevii provin din 21 de ţări, iar răspunsurile variază în funcţie de economia ţării respective.

Cei mai mulţi tineri care se aşteaptă să termine o facultate sunt în Coreea de Sud (80%), la polul opus aflându-se Letonia, unde doar 25% se aşteaptă să îşi finalizeze studiile, potrivit unui sondaj PISA de săptămâna aceasta, în care nu figurează România.

Proporţia elevilor ce se aşteaptă să-şi finalizeze studiile liceale şi după aceea să intre în rândul forţei de muncă imediat după absolvire este de 53% în Austria, 40% în Slovacia, 39% în Italia şi 34% în Croaţia.

De asemenea, potrivit sondajului PISA, unul din patru elevi consideră că, odată cu terminarea liceului, are nevoie de aptitudini speciale pentru a face tranziţia către muncă şi viaţa de adult.

Deşi cele mai multe sisteme şcolare s-au angajat să extindă accesul la învăţământul terţiar, aproximativ 25% dintre elevi se aşteaptă să termine educaţia lor formală la sfârşitul ciclului secundar superior.

Acest grup reprezintă o provocare semnificativă pentru cele mai multe ţări, deoarece rata şomajului este ridicată atât în rândul persoanelor numai cu şcoala generală absolvită cât şi în rândul tinerilor cu vârsta cuprinsă între 15 şi 24 de ani. De exemplu, în Letonia, în grupurile elevilor de 15 ani, unul singur din patru se aşteaptă să termine o facultate, în timp ce în Coreea de Sud, patru din cinci o vor termina. Mai mult de 60% din studenţii din Australia, Singapore, Trinidad şi Tobago se aşteaptă să obţină diploma de licenţă.

Începând cu anul 2003 în Noua Zeelandă şi Polonia s-a înregistrat o creştere semnificativă în proporţia studenţilor care vor absolvi o facultate, în timp ce mai puţin de 40% din elevii din Austria, Belgia (comunitatea flamandă), Macao şi Slovenia se gândesc să obţină diploma de licenţă.

Mai mulţi realişti decât umanişti se aşteaptă să-şi finalizeze studiile

În toate ţările, studenţii care se aşteaptă să termine educaţia universitară au rezultate mai bune în matematică şi lectură, în comparaţie cu cei care nu se aşteaptă să termine o facultate.

În Croaţia, Belgia (comunitatea flamandă), Ungaria, Coreea, Serbia şi Slovacia de exemplu, există o diferenţă de 40% între proporţia studenţilor care urmează un program academic şi se aşteaptă să termine o facultate şi studenţii care urmează o şcoală vocaţională şi se aşteaptă să termine acel nivel educaţional. În aceste ţări, elevii care urmează programe orientate profesional fie simt că este puţin probabil că ar putea fi admişi la facultate, fie preferă alte opţiuni în ceea ce priveşte cariera lor şi atunci şi-au ajustat aşteptările în conformitate cu acest lucru.

Elevii cu performanţe slabe vor să termine o facultate

Totuşi, există o proporţie rezonabilă de studenţi ale căror aşteptări nu sunt în conformitate cu abilităţile din prezent: unii studenţi cu performanţe slabe se aşteaptă să termine o facultate în timp ce unii studenţi cu performanţe ridicate, care au cele mai multe şanse să aibă succes, nu se aşteaptă să obţină o diplomă de licenţă. Procentajul elevilor cu performanţe slabe care se aşteaptă să absolve o facultate este relativ mare în Australia, Irlanda, Coreea, Mexic, Serbia, Singapore, Trinidad şi Tobago.

Mulţi dintre elevii cu performanţe mari nu se aşteaptă să meargă la facultate, reprezentând un potenţial talent pierdut pentru societate şi economie, în timp ce aceia care au performanţe scăzute cred că vor merge la facultate, chiar dacă la momentul actual performanţele lor sunt slabe. Proporţia studenţilor care nu cred că vor continua cu facultatea este destul de mare: peste 10% în ţări precum Austria, Hong Kong, Islanda şi Italia. Aceste şcoli ar trebui să se asigure că repartizările elevilor în instituţiile academice şi vocaţionale se face în funcţie de merit, astfel asigurând creşterea aşteptărilor studenţilor.

Studenţi în programele orientate profesional ar putea găsi că este dificil să obţină o diplomă universitară, fie pentru că pregătirea lor academică este inadecvată pentru acest scop, fie pentru că există impedimente structurale pentru a face acest lucru.

În Irlanda, Coreea, Serbia şi Trinidad şi Tobago, mai mult de 40% dintre elevii din aceste tipuri de programe se aşteaptă să câştige o diplomă universitară. Aceste sisteme, de asemenea, trebuie să se asigure că elevii sunt plasaţi în programe de educaţie specifice, bazate numai pe merit, pentru că, dacă selecţia favorizează un anume tip de istoric în favoarea altuia, s-ar putea consolida inegalităţile sociale şi ar duce la o potenţială  pierdere de talent în economie şi societate. (SABRINA VALERIU)

Plagiat la nivel înalt: Ministrul Ecaterina Andronescu pierde din portofoliu cele trei articole suspecte de plagiat

Ecaterina Andronescu rămâne fără cele trei articole de cercetare despre materialele ceramice

Conducerea Institutului pentru Fizica Materialelor a decis joi că angajaţii instituţiei se fac vinovaţi de autoplagiat şi va cere vineri retragerea celor trei articole care au fost publicate în reviste ştiinţifice, pe care şi-a pus semnătura şi ministrul Ecaterina Andronescu, considerate de cei de la integru.org lucrări care implică ”autoplagiat, plagiat şi încălcări repetate ale dreptului de autor”.

Consiliul Ştiinţific şi Comisia de Etică de la Institutul Naţional de Cercetare-Dezvoltare pentru Fizica Materialelor (INCDFM), Măgurele, au decis joi să ceară oficial retragerea din publicaţiile de specialitate a celor trei articole ştiinţifice care au făcut obiectul celor mai recente acuzaţii de plagiat din partea integru.org.
Experţii integru.org susţin că acestea sunt reproduceri fidele ale unei lucrări din 2006, pe care ulterior şi-au pus semnătura actualul ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu şi profesorul Sorin Jinga, de la Universitatea Politehnică.
Aceştia au decis că cei doi angajaţi care mai sunt în Institut, M.G. Banciu şi L. Nedelcu, parte din echipa de nouă autori ai lucrării originale publicată în 2006, care se presupune că a fost plagiată ulterior în cele trei articole, se fac vinovaţi de autoplagiat.
”Ştiau toţi că acel articol urmează să fie republicat, însă au susţinut în comisie că nu s-au putut opune publicării acelor articole. Unul dintre ei era de altfel doctorand pe vremea aceea, de un an, şi lucra de doi ani la noi”, a explicat pentru ”Adevărul” directorul Institutului, Prof. Dr. Lucian Pintilie. 

Acesta a spus că decizia forurilor etice ale instituţiei a fost de a cere oficial celor trei publicaţii ştiinţifice să retragă cele trei articole ”care se referă la acelaşi grup de rezultate”, adică ar fi fost plagiate după originalul din 12 iunie 2006. Este vorba despre revista internaţională IEEE-CAS (octombrie 2006 ), „Jurnalul Român de Informaţie, Ştiinţă şi Tehnologie“ (2007) şi tot în 2007 apare republicat într-un alt jurnal al editurii olandeze Elsevier, unde a apărut în 2006 originalul.
”Avem hârtiile oficiale pregătite, mâine (vineri- n.r.) le vom trimite revistelor implicate pentru a cere oficial eliminarea articolelor vizate de acest scandal de plagiat”, a mai spus Pintilie.
Care sunt concluziile anchetei Institutului pentru Fizica Materialelor

Raportul final al comisiei de anchetă înfiinţată la Institutul de la Măgurele, pe 3 decembrie, după izbucnirea celui de-al treilea scandal de plagiat care o vizează pe Ecaterina Andronescu, printre alţii,mai arată că cei doi angajaţi actuali ai instituţiei eu primit avertisment scris, fiind la prima abatere, după cum explică directorul Pintilie, iar unul dintre ei, Banciu, şi-a dat şi demisia din Consiliul Ştiinţific din care făcea parte.
”Autorul corespondent, care poartă răspunderea principală pentru gestionarea relaţiei grupului de autori cu editurile şi coordonarea grupului de autori, nu mai este de 2 ani angajatul INCDFM”, adică primul autor al lucrării originale (A. Ioachim), mai arată raportul.
Documentul indică şi faptul că Institutul ”va face toate eforturile pentru a preveni, în viitor, abaterile de la normele de bună conduită în cercetare”, în condiţiile în care astfel de situaţii pun cercetarea autohtonă pe lista neagră la nivel internaţional.
Raportul integru.ro, de la autoplagiat la încălcări multiple ale dreptului de autor

„Plagiat, autoplagiat şi suspiciuni de multiple încălcări ale drepturilor de autor“. Aşa sună titlul cu care portalul Integru.org a dezvăluit duminică seară un nou caz de încălcare a eticii academice în care este implicată Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei şi Cercetării. De data asta este vorba de un articol publicat de patru ori între anii 2006 şi 2007, cu modificări minore între diversele versiuni, dar ai căror autori diferă semnificativ.
Primul articol, referitor la materiale ceramice, a fost publicat pe 12 iunie 2006 într-unul dintre jurnalele editurii ştiinţifice Elsevier din Olanda. Lucrarea avea nouă autori: opt de la Institutul Naţional pentru Fizica Materialelor de la Măgurele (Ioachim, Toacsăn, Banciu, Nedelcu, Duţu, Feder, Plăpcianu, Lifei) şi unul de la firma Metav SA Bucureşti (Niţă). În finalul articolului se precizează că studiul a fost finanţat de Ministerul Educaţiei prin contractul 09N/505.2003.
Al doilea articol, cu titlu schimbat, dar cu modificări minore de conţinut, a fost publicat tot în 2006 într-o altă revistă internaţională (IEEE-CAS), dar echipa de autori era semnificativ schimbată. Rămâneau primii cinci de la prima publicare, adică Ioachim, Toacsăn, Banciu, Nedelcu, Duţă, dar dispăreau ultimii patru, în locul cărora apăreau două nume noi: Ecaterina Andronescu şi Sorin Jinga, ambii de la Politehnica din Bucureşti.
A urmat în 2007 o nouă publicare, în „Jurnalul Român de Informaţie, Ştiinţă şi Tehnologie“, a aceluiaşi articol, cu titlul schimbat şi cu aceeaşi echipă de autori de la a doua publicare.
În sfârşit, tot în 2007, articolul apare din nou, într-un alt jurnal al editurii olandeze Elsevier, în care echipa de autori este din nou modificată. Pe lângă cei cinci prezenţi la prima publicare şi la fiecare republicare, rămân Andronescu şi Jinga, li se adaugă un alt nume de la Politehnică, H.V. Alexandru, şi revine Niţă, de la Metav SA Bucureşti, care figurase şi la prima publicare a articolului.
Dublă finanţare pentru aceeaşi cercetare

Cele trei republicări ale articolului original indică drept finanţator tot Ministerul Educaţiei, dar este consemnat un alt număr de contract: CEEX no.4/2005, ceea ce naşte ipoteza că aceeaşi cercetare să fi fost finanţată de două ori din fonduri publice.
Integru.org a transmis spre analiză cele patru exemplare ale articolului către patru reputaţi specialişti în domeniul chimiei şi şi materialelor ceramice: James F. Scott de la Universitatea Cambridge, Marea Britanie, Nathan Newman de la Universitatea de Stat din Arizona, SUA, Michael Carpenter de la Universitatea din Edinburgh, Marea Britanie, şi Susmita Bose de la Universitatea de Stat din Michigan, SUA.

Concluzia celor patru a fost unanimă: este un caz clar de auto - plagiat multiplu din partea autorilor principali, prin publicarea aceleiaşi lucrări în patru reviste diferite, iar cei intraţi ulterior pe lista de autori, Andronescu şi Jinga, pot fi acuzaţi de plagiat.(OANA CRACIUN)

Se deschide „World Education” 2012, târgul liceelor din străinătate pentru elevii români
Cambridge Tutors College, unul dintre liceele londoneze care vor veni să-şi prezinte oferta educaţională la târgul din acest weekend                   

Târgul Internaţional "World Education" îşi deschide porţile vineri, 7 decembrie, în Bucureşti, la Hotel Hilton, pentru elevii şi părinţii care vor să vadă la ce licee din străinătate pot merge tinerii români în anul 2013-2014 şi cu ce costuri.
Dae de la 13.9%, rate fixe pe toata durata creditului. Preaprobare in 10 minute, la 021 3057017 sau online.

Aproximativ 30 de licee de elită din străinătate, majoritatea din Marea Britanie (20), Germania (1), Elveţia (7) şi Belgia (1), vor fi prezente cu ofertele educaţionale la Târgul ”World Education”, care începe vineri, la Bucureşti.
Experţii occidentali de la şcolile şi colegiile de elită din Europa vor veni cu noi scheme de finanţare şi oportunităţi de a studia în străinătate în cadrul Târgului Internaţional "World Education", ce se va desfăşura pe 7 şi 8 Decembrie la Hotel Hilton, Bucureşti, între orele 11.00 - 18.00 şi pe 10 Decembrie la Hotel Timişoara, în Timişoara, între orele 11.00 - 16.00, anunţă organizatorii.
Aceştia susţin că instituţia de învăţământ de elită Liverpool College, venit pentru prima dată în România, va oferi programe de studii la jumătate de preţ pentru anul şcolar 2013-2014.
Liceu afiliat Russel Group, taxe înjumătăţite
Aceasta este printre primele şcoli private din Anglia care în 2013 va primi finanţare guvernamentală pentru programele oferite. Programul reduce preţul de studii de la 26.000 la 13.000 de lire sterline. 
Elevii vor putea să aplice în cadrul evenimentului sau să se programeze pentru susţinerea testului de admitere, care le va spori şansele de admitere.
Liverpool College este partener cu Universitatea din Liverpool, care face parte din grupul Russell şi este printre cele mai căutate 20 de universităţi britanice.
Noi licee intrate în 2012 pe lista participanţilor

Pentru prima dată în România vor sosi şi membrii instituţiilor de elită Bromsgrove School (aflată în Top 10 instituţii de învăţământ din Marea Britanie), Saint Michael's College (şcoală internat internaţională) şi cel mai prestigios colegiu din Elveţia - Collège du Leman.
Vizitatorii vor primi informaţii cu privire la diversele oportunităţi de finanţare şi despre programele educaţionale disponibile - cum ar fi British A-Levels şi International Baccalaureate – care deschid uşile spre cele mai râvnite programe de studiu şi universităţi din străinătate, susţin organizatorii.
Bursele de studiu pentru şcolile şi colegiile din străinătate pentru perioada 2013-2014 vor oferi oportunitatea familiilor să economisească între 2.700 şi 11.000 de lire sterline pe an. Bursele de studiu se adresează elevilor cu vârsta cuprinsă între 14 şi 18 ani. 
Burse de studiu pentru români

Reducerea de până la 30% din taxele de studiu ce poate fi obţinută de elevii din România vizează unele dintre cele mai renumite colegii precum DLD College din Marea Britanie - cu sedii în centrul Londrei şi Cambridge, Kings College şi Chase Academy.
Invitaţii evenimentului vor prezenta şi noile programe de studiu, în conformitate cu noua strategie a UE pentru regândirea sistemului educaţional, adoptată la finele lunii noiembrie, pentru calitatea, disponibilitatea şi flexibilitatea finanţării educaţiei pe timp de criză. 
Scopul acestei strategii este de a permite unui număr cât mai mare de elevi români să profite de cele mai bune sisteme de învăţământ europene, pentru a îndeplini criteriile academice pentru învăţământul secundar de elită, profitând de o bună cunoaştere a limbilor străine.
Elevii români, de două ori mai pregătiţi la capitolul limbi străine

”În conformitate cu datele Raportului de Monitorizare al Comisiei Europene, care însoţeşte această strategie, România este în topul ţărilor în care se predau mai multe limbi străine şi mai mult de 94% dintre copii învaţă două limbi străine în învăţământul secundar, media pentru UE fiind de 42%”, a declarat Svetlan Danev, expert internaţional în domeniul educaţiei şi coordonator al proiectului "World Education" în România.
Cu toate acestea, ţara se află în grupul celor rămaşi în urmă la capitolul educaţie de calitate - competenţe de bază, 40% dintre adolescenţii români de până în 15 ani nu sunt suficient pregătiţi, la o rată medie a UE de 20%, potrivit ultimului raport PISA, din 2009.
Tabere internaţionale 

În cadrul târgului World Education va fi lansat şi noul catalog pentru tabere de limbi străine 2013, ce cuprinde peste 300 de propuneri şi noi oportunităţi de pregătire academică pentru aplicarea la studii în străinătate, susţin organizatorii. 
Potrivit organizatorilor, taberele de limbi străine reprezintă cel mai popular produs educaţional care permite îmbunătăţirea rezultatelor academice ale copiilor.

Cursurile sunt ţinute în campusurile şcolilor şi colegiilor de elită şi permit elevilor să experimenteze atmosfera şi condiţiile de studiu occidentale şi să decidă dacă doresc să îţi continue studiile în străinătate, susţin iniţiatorii proiectului. Vizitatorii târgului World Education pot beneficia de o reducere 5% pentru tabăra aleasă.
Proiectul World Education oferă consultanţă gratuită pentru studii în străinătate şi are ca parteneri peste 200 de instituţii de învăţământ din întreaga lume.(OANA CRACIUN)
EVENIMENTUL ZILEI
Portiţă pentru fentarea admiterii la liceu 
Elevii de liceu care au ratat admiterea pentru că au avut o medie mică au acum o nouă şansă de a ajunge la liceul dorit. Ajutorul vine chiar de la Ministerul Educaţiei

Uun ordin recent simplifică transferul tuturor elevilor de la o şcoală la alta, de la un profil la altul şi de la o specializare la alta. Astfel, dacă până acum un elev de clasa a X-a avea nevoie atât de aprobarea consiliului de administraţie al şcolii de unde pleca, cât şi de cel al instituţiei de învăţământ primitoare, acum nu mai este nevoie decât de aprobarea unităţii unde se face transferul. „Este adevărat, transferul elevilor se finalizează cu acordul şcolii primitoare, iar şcoala de unde pleacă elevul îşi dă doar avizul”, a explicat secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, Stelian Fedorca. 

Întrebat dacă un elev de la un liceu slab se poate transfera la unul bun, Fedorca a declarat că acest lucru este posibil începând cu clasa a X-a, cu două condiţii şi anume: elevul care solicită transferul să aibă cel puţin media generală a ultimului elev de la şcoala unde urmează să se mute şi nota 10 la purtare. „Pentru transferul elevilor de clasa a IX-a este necesar acordul inspectoratului”, a spus Fedorca. 

Măsura este salutată de reprezentanţii părinţilor care spun că elevii au dreptul să aleagă şcoala dorită. „Este firesc atâta vreme cât noi suntem beneficiarii sistemului de educaţie să putem alege unde să ne trimitem copilul la studii. Am pătimit destul la înscrierea copiilor la clasa I şi la clasa pregătitoare. Nu cred că în acest fel se poate ocoli admiterea la liceu atâta timp cât instituţia şcolară care primeşte poate pune condiţii proprii de acceptare”, ne-a declarat Mihaela Gună, preşedinta Asociaţiei Federaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar. (REDACŢIA)

Portiţă pentru fentarea admiterii la liceu

Elevii de liceu care au ratat admiterea pentru că au avut o medie mică au acum o nouă şansă de a ajunge la liceul dorit. Ajutorul vine chiar de la Ministerul Educaţiei

Uun ordin recent simplifică transferul tuturor elevilor de la o şcoală la alta, de la un profil la altul şi de la o specializare la alta. Astfel, dacă până acum un elev de clasa a X-a avea nevoie atât de aprobarea consiliului de administraţie al şcolii de unde pleca, cât şi de cel al instituţiei de învăţământ primitoare, acum nu mai este nevoie decât de aprobarea unităţii unde se face transferul.
„Este adevărat, transferul elevilor se finalizează cu acordul şcolii primitoare, iar şcoala de unde pleacă elevul îşi dă doar avizul”, a explicat secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, Stelian Fedorca.

Cele mai bune LICEE din LUME vin în Timișoara și București să recruteze elevi români!

Nota 10 la purtare şi medie bună

Întrebat dacă un elev de la un liceu slab se poate transfera la unul bun, Fedorca a declarat că acest lucru este posibil începând cu clasa a X-a, cu două condiţii şi anume: elevul care solicită transferul să aibă cel puţin media generală a ultimului elev de la şcoala unde urmează să se mute şi nota 10 la purtare. „Pentru transferul elevilor de clasa a IX-a este necesar acordul inspectoratului”, a spus Fedorca.

Măsura este salutată de reprezentanţii părinţilor care spun că elevii au dreptul să aleagă şcoala dorită. „Este firesc atâta vreme cât noi suntem beneficiarii sistemului de educaţie să putem alege unde să ne trimitem copilul la studii. Am pătimit destul la înscrierea copiilor la clasa I şi la clasa pregătitoare. Nu cred că în acest fel se poate ocoli admiterea la liceu atâta timp cât instituţia şcolară care primeşte poate pune condiţii proprii de acceptare”, ne-a declarat Mihaela Gună, preşedinta Asociaţiei Federaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar.(DANIELA SERB)
CURENTUL
Lumea academică, scârbită de minciunile și plagiatele Ecaterinei Andronescu
 
 

Scandalurile declanșate în urma acuzațiilor de plagiat aduse Ecaterinei Andronescu au transformat  Ministerul Educației într-un soi de „martor mincinos” care, încercând să repare terfelita onoare științifică a ministresei „Abramburica”, ridică în jurul ei un zid de vorbe goale, fără nici o legătură cu realitatea. Preluând informațiile prezentate de portalul Integru.org, cotidianul german „Frankfurter Allgemeine Zeitung” a semnalat, la sfârșitul lunii trecute, un posibil plagiat comis, în urmă cu circa zece ani, de către actualul ministru al Educației. Cazul prezentat făcea referire la o lucrare apărută în 2003 și semnată de Ecaterina Andronescu și fostul său doctorand  Aurelia Cristina Nechifor. Publicată sub numele „Synthesis of TBP-Based Ferrofluids”, lucrarea menționată este, de fapt, un articol de cinci pagini, publicat în revista „Analytical Chemistry”, articol pe care Ecaterina Andronescu l-a și inclus pe lista contribuțiilor sale științifice. Atunci Integru.org și publicația germană au anunțat că respectivul articol conține fragmente copiate, fără citare, din trei surse: două internaționale, adică un savant olandez și o echipă de cercetători egipteni, și o sursă autohtonă - o lucrare românească, publicată în 1993, semnată de Ana Mariana Nechifor, Gheorghe Nechifor și alții, din care s-a copiat o fotografie realizată de specialiști la microscopul electronic. Imediat după apariția acestei noi acuzații de plagiat, Ministerul Educației a sărit ca ars în apărarea ministresei ”Abramburica” și a emis un comunicat de presă care intenționa să clarifice situația. Oferit publicului pe 29 noiembrie, sub pomposul nume „Precizări referitoare la unele informații eronate apărute în publicația „Frankfurter Allgemeine Zeitung” acel comunicat conținea o serie de informații care, zilele acestea, s-au dovedit a fi doar niște gogoși umplute cu minciuni grosolane. Ascunzându-se în spatele unor termeni științifici de strictă specialitate, comunicatul Ministerului Educației ne anunță că: „În Departamentul de Chimie Analitică din Facultatea de Chimie Aplicată și Știința Materialelor, colectiv în care lucrează, din 1993, și doamna Aurelia Cristina Nechifor, au fost abordate, în cercetarea științifică, teme legate de particule feromagnetice și ferofluide, încă din 1991. Teza de doctorat elaborată de doamna Aurelia Cristina Nechifor și coordonată de către doamna Ecaterina Andronescu a avut drept temă „Sinteza și aplicațiile particulelor feromagnetice și ale ferofluidelor”. Teza a dezvoltat acest domeniu, aducând numeroase contribuții originale.” Până aici lucrurile par a fi deosebit de clare. Cum la fel de clar este și faptul că „În anii 1991-1994, au fost stabilite relații de colaborare științifică cu laboratorul de profil al Universității din Utrecht, condus de profesorul Albert P. Philipse. Ca urmare a acestei colaborări, pe probe sintetizate în laboratorul din România de către doamna Aurelia Cristina Nechifor, au fost realizate determinări prin microscopie electronică de transmisie în universitatea parteneră. Imaginile de microscopie, în original, se află și astăzi în posesia doamnei Aurelia Cristina Nechifor. Acest lucru este certificat prin scrisoarea atașată, datând din 1994, semnată de profesorul Albert P. Philipse. În concluzie, imaginea de microscopie invocată aparține doamnei Nechifor. Lucrarea menționată de FAZ tratează obținerea unui nou tip de ferofluid, pe bază de tributil fosfat (TBP), sulfat feros, sulfat feroamoniacal, hidroxid de sodiu și acid percloric. Autorul Gerard Antonie van Ewijk folosește, în articolul de unde se afirmă că s-ar fi copiat, o cu totul altă gamă de reactivi - clorură feroasă, clorură ferică, amoniac și acid azotic, care nu au nici o legătură cu cei folosiți în sinteză de către doamna Aurelia Cristina Nechifor. Ca urmare, considerăm că este inacceptabilă asocierea celor două lucrări, precum și suspiciunea de plagiat pentru articole științifice care au în comun doar exprimări în limba engleză specifice domeniului chimiei”. „Tributil fosfat”,  „sulfat feros, sulfat feroamoniacal, hidroxid de sodiu și acid percloric” limba „păsărească” a chimiștilor în spatele căreia Cati Andronescu se ascunde cu tot cu Aurelia Cristina Nechifor, cea care i-a fost doctorandă în anul 2003. Este foarte posibil ca „Abramburica” să fie foarte pricepută într-ale chimiei. Dar este foarte clar că ea are mari probleme atât cu logica cât și aritmetica. Iar asta dintr-un motiv foarte simplu care a și fost clarificat exact de profesorul Albert P. Philipse care „a certificat prin scrisoarea atașată, datând din 1994, contribuția științifică a doamnei Aurelia Cristina Nechifor. 

Un mesaj din străinătate

În ziua de azi, când lumea pare a fi devenit, într-adevăr, „un sat ceva mai mare”, prof. Albert Philipse a aflat în scurt timp de comunicatul Ministerului Educației. Motiv pentru care a și pus lucrurile la punct: „E menționat numele de Aurelia Cristina Nechifor, cu care se presupune că am lucrat în anul 1993. Am fost informat că aceasta are acum în jur de 35 de ani, deci e puțin probabil să fi făcut studii postdoctorale atunci. Adevărul e că a fost cineva la studii postdoctorale din România, dar se numea Ana Mariana Nechifor (acum în jur de 50 de ani), căreia i-am dat permisiunea să preia date și imagini. Biletul, adresat către A.M. Nechifor, e una dintre aceste permisiuni. Aparent, cineva face o confuzie de nume, pentru motive asupra cărora nu pot decât să speculez”. Așadar o replică elegantă, specifică mediilor cu adevărat academice. Dar în spatele acestor cuvinte se ascunde faptul că Ministerul Educației s-a pus de bună voie în postura de erou al celebrului banc cu „Radio Erevan”, cel în care mașina lui Ivan era o bicicletă pe care nu o primise, ci i se furase. Și asta pentru că Aurelia Cristina Nechifor, doctoranda din anul 2003, despre care ni se spune că ar avea și acum „în posesie” acele „imagini de microscopie” se numește, în realitate, exact cum menționează prof. Albert P. Philipse, Ana Mariana Nechifor. Ziariștii de la Adevărul au aflat că Ana Mariana Nechifor, cea care a studiat, într-adevăr, în 1993 la Universitatea din Utrecht, este prima soție a lui Gheorghe Nechifor, actualul șef de catedră al Facultății de Chimie a Politehnicii bucureștene, co-autor și el al lucrării din 1993. În schimb, Aurelia Cristina Nechifor, doctoranda Ecaterinei Andronescu, este cea de a doua soție a prof. Gheorghe Nechifor. Spuneam că „Abramburica” are probleme cu aritmetica. Și asta pentru că, practic, este exclus ca ea să nu fi supervizat acel comunicat de presă. Iar carențele  în ceea ce privește aritmetica reies, clar, din faptul că Ana Maria Nechifor, cea care a studiat cu prof. Philipse are acum, exact cum spune și acesta din urmă, în jur de 50 de ani. În schimb, Aurelia Cristina Nechifor, doctoranda ministresei, s-a născut pe 21 iulie 1975, așadar are mai puțin de 38 de ani. Așadar, în 1993, când „abramburica” ne spune că făcea cercetări avasate în domeniul „ferofuidelor” și a altor ălea, Aurelia avea doar 18 ani. Probabil că abia dacă se pregătea să intre la Facultatea de Chimie, pe care a absolvit-o în 1998. De fapt, puteam fi convinși că „Abramburica” n-are probleme cu aritmetica, ci mai curând cu lipsa de caracter. Căci pentru a-și ascunde mizeria plagiatului, bine ascunsă în trecutul ei profesional, ea obligă Ministerul Educației să pară o adunătură de nătărăi care o confundă pe Aurelia cu Ana Maria și încearcă să ne convingă că o puștoaică de 18 ani își făcea doctoratul într-o importantă universitate europeană. 

   De fiecare dată când vine vorba despre trecutul său profesional, exact ca oricare dintre politicienii noștri, și Ecaterina Andronescu se ascunde, extrem de indignată, în spatele unui zid de vorbe goale: „N-am fraudat, n-am fost participantă la fraudă și n-o să fiu niciodată participantă la fraudă. Afirmația mea este argumentată de toate declarațiile: mi-am construit cariera și întreaga viața pe demnitate și corectitudine”. Dar adevărul este că și ea este un brav reprezentant al „Ordinului Cavalerilor Plagiatori” care face parte din „Frăția Minciunilor” cea care, oficial, se numește „Guvernul Ponta”. De curând, tot portalul Integru.org a mai semnalat un posibil plagiat comis de Ecaterina Andronescu. „Acest caz se referă la 4 articole publicate în perioada 2006-2007, care demonstrează încălcări grave ale eticii academice, incluzând publicare multiplă, plagiat, autoplagiat, precum și posibile încălcări multiple ale drepturilor de autor, confirmate de 4 experți internaționali în domeniu, în urma unei analize independente”. Și atunci „Abramburica” a sărit în sus ca arsă, a amenințat în stânga și în dreapta cu procese. Iar Ministerul Educației s-a preschimbat și atunci, într-un soi de „Radio Erevan” care i-a sărit în apărare bâiguind ceva despre limba engleză și niște „cercetări originale”. Iar Ecaterina Andronescu ne-a vorbit tot despre „viața în demnitate și corectitudine”. Dar până la urmă cel care i-a sărit cu adevărat în ajutor a fost exact Victor Ponta, cel care are în șifonier „scheletul” unui ditamai plagiatul care l-a făcut de râs în toată lumea. I-a sărit în ajutor exact cum știe el mai bine, a sucit-o a învârtit-o și până la urmă a dat-o tot pe politică: „Dumneavoastră chiar credeți că PDL va câștiga alegerile în felul ăsta? Eu nu știu ce au în minte, sincer. Vorbesc de niște lucruri care nu interesează pe oameni în mod direct. În rest, doamna Andronescu e unul din cei mai respectați profesori din această țară”. Da meștere, este cea mai respectată, exact cum matale ești cel mai „Copy-Paste” premier de care a avut parte țara asta vreodată. Și ni se pare normal ca acum să-i achiți „datoria de onoare” pentru faptul că nu ți-a anulat doctoratul pe care și tu l-ai ciordit cu nerușinare.(VASILE SURCEL)
SINDICATE
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Revista „Nature": „Guvernul Ponta demolează instituţiile care asigură standardele academice”

„Revista Nature" abordează într-un editorial apărut miercuri problema mediului academic românesc, în condiţiile tot mai deselor dezvăluiri de plagiat în care sunt implicaţi oficiali guvernamentali români. Publicaţia anticipează că dacă Uniunea Social Liberală (USL) câştigă alegerile parlamentare din 9 decembrie, guvernul va dezmembra şi mai multe instituţii menite să asigure meritocraţia în mediul academic. Prezentăm editorialul integral. 

„Una dintre figurile principale ale culturii româneşti este dramaturgul Eugen Ionescu, care a pus bazele, în secolul al XX-lea, unei  mişcări cunoscute ca teatrul absurdului. Dacă ar fi trăi astăzi ar fi putut scrie o piesă absurdă despre  ţara sa natală, iar ştiinţa ar juca un rol important. România rămâne unul dintre copiii-problemă în Uniunea Europeana (UE). A strâns, în deceniul trecut, o datorie istovitoare,  iar în ultimele luni s-a îndepărtat, în mod îngrijorător, de la principiile democratice. Însă, înainte de aderarea la Uniunea Europeană din 2007, ţara a început să dezvolte cadrul pentru o bază ştiinţifică serioasă, ceea ce liderii au considerat că este  important pentru a  putea repara răul cauzat de cei 40 de ani de dictatură comunistă. Cei mai buni oameni de ştiinţă au părăsit ţara şi ar fi nevoie de un sistem correct finanţat şi bazat pe meritocraţie ca să fie tentaţi să se întoarcă.

Guvernul actual condus de  social democratul Victor Ponta este la putere de mai puţin de un an, însa a provocat un regres al multor paşi pozitivi făcuţi în trecut. Dacă Uniunea Social Liberala câştigă majoritatea absolută, după alegerile de la 9 decembrie, aşa cum arată predicţiile, este posibil să dezmembreze şi mai multe instituţii menite să asigure meritocraţia privind numirile în funcţii şi finanţările din mediul academic şi, probabil, că va înlătura şi sistemul de control care luptă împotriva corupţiei academice.

Controlul este esenţial nu numai pentru a curăţa guvernul Ponta. În ultima săptămână, site-ul Integru.org a publicat două cazuri de plagiat şi un caz de manipulare de date care o implică pe ministrul Educaţiei Ecaterina Andronescu, la vremea respectivă chimist la Universitatea Politehnica din Bucureşti. Aceasta neagă acuzaţiile. Potrivit site-ului Integru.org, toate acuzaţiile au fost confirmate de experţi din ţari din Europa şi America de Nord.

Deşi pare greu de crezut, având în vedere timpul scurt petrecut la guvernare, Andronescu a fost cea de-a treia nominalizare a lui Ponta pentru funcţia de ministru, şi cel de-al treilea acuzat de plagiat. Corina Dumitrescu a a renunţat înainte de a fi confirmată de Parlament. Ea a fost acuzată de plagiat şi de faptul că a pretins, în mod fals, că a studiat la Universitatea Stanford. Cel de-al doilea propus, Ioan Mang,  a fost propus pentru funcţia de ministru al Educaţiei la data de 7 mai, dar a fost forţat să renunţe o săptămână mai târziu. El a fost acuzat de plagiat în lucrările sale academice de informatică.

Absurditatea a atins apogeul în luna iunie, când Nature a dezvăluit că însuşi Ponta şi-a plagiat teza de doctorat din 2003.

Cei acuzaţi neagă aceste fapte, considerând că sunt motivate politic. Într-o dezbatere televizată din 2 decembrie, în care Andronescu a fost confruntată cu dovezile prezentate de site-ul Integru, ea a  răspuns prin a repeta sloganul său electoral: <<Dreptate până la capăt>>.

La 30 noiembrie, Ecaterina Andronescu a anunţat că nu îi va retrage titlul de doctor lui Victor Ponta, deşi un raport efectuat de Univeristatea din Bucureşti a confirmat plagiatul. Doar Ministrul Educaţiei poate să ia o asemenea decizie, însă ea a declarat, în mod absurd, că nu ţine de atribuţiile ei să ia o asemnea decizie.

Cei care încearcă să înţeleagă pe deplin nivelul la care eşuează sistemul ştiinţific românesc trebuie să să facă aşa cum faci la teatru: să-şi suspende neîncrederea. Însă trebuie, în acelaşi timp, să reflecteze asupra provocării de a construi un stat democratic puternic pe cenuşa unei dictaturi corupte.

Cel de-al doilea concurent la alegeri este o coaliţie condusă de democrat-liberali. Ei au fost responsabili pentru implementarea unor legi şi structuri exemplare pentru ştiinţă, pe care Ponta acum le dezmembrează. Totodată, coaliţia lor  guvernamentală a fost responsabilă pentru programul  de austeritate, în urma căruia, în 2010, au fost tăiate  salariile cu 25 la sută.  Coaliţia s-a prăbuşit în februarie anul acesta şi se chinuie să îşi revină. Însă, mulţumită în mare măsură războiului foarte public împotriva corupţiei din mediul academic în guvern, ar putea totuşi să împiedice USL să câştige o majoritate absolută în urma alegerilor.

Poate problema integrităţii academice să influenţeze alegeri generale? Ar fi poate incredibil, însă nu  absurd”. (DORINA CĂLIN)
Cine este tânărul olimpic care a aprins luminile de sărbători în Bucureşti
Tânărul care a aprins cele 2,7 de milioane de beculeţe de sărbători din Bucureşti în ajun de Sfântul Nicolae este olimpic la matematică şi provine dintr-o familie de profesori universitari de matematică şi informatică.
Ştefan Cosmin Gramatovici, elev în XI-a la Colegiul Naţional de Informatică "Tudor Vianu", deţine două medalii de aur la Balcaniada pentru juniori. El a fost invitat de Primăria Capitalei să aprindă luminile de sărbători la festivitatea care a avut loc miercuri seara în Piaţa Universităţii.

"Am fost în mai multe excursii organizate de cei de la Primăria Capitalei şi mă ştiam cu ei, iar ei m-au contactat când au avut nevoie de cineva care să aprindă luminile de sărbători. Nu ştiu de ce m-au ales tocmai pe mine dintre toţi ceilalţi olimpici, nu cred că a fost un motiv anume. Mi-a făcut plăcere şi a fost un lucru frumos din partea celor de la Primărie că, prin acest gest, au dat importanţă şi elevilor care participă la olimpiade", spune Gramatovici pentru "Adevărul".
Cosmin, în vârstă de 16 ani, participă la olimpiade de matematică din clasa a VI-a, iar din clasa a VIII-a a reprezentat România la Balcaniada de matematică pentru juniori doi ani consecutiv, luând medalia de aur. Anul acesta, Gramatovici se pregăteşte pentru viitoarele concursuri care au loc la sfârşitul anului şcolar.
La fel ca mulţi alţi tineri talentaţi care se remarcă la concursuri internaţionale, Cosmin vrea să plece la studii în străinătate şi nu oriunde: "Aş vrea să studiez matematica sau fizica teoretică la Harvard şi aş prefera să mă întorc în ţară la sfârşitul studiilor, dar e prea deverme să ştiu", spune tânărul olimpic.
Tânărul a moştenit pasiunea pentru matematică de la părinţi, mama sa fiind profesoară de matematică la Academia de Studii Economice (ASE), iar tatăl său predă informatica la Universitatea din Bucureşti. De aici şi până la nivelul de cunoştinţe la care a ajuns este, însă, cale lungă, pe care a parcurs-o de unul singur prin mult studiu individual şi prin multă iubire pentru această disciplină.
"La început m-au pregătit părinţii care mi-au insuflat dragostea pentru matematică, apoi am lucrat cu alţi profesori care m-au inspirat la rândul lor şi care m-au ajutat să ajung la performanţă", spune Gramatovici.
Cosmin nu este singurul din familia sa care participă la olimpiade, fratele său mai mic, Paul Gramatovici, a fost la rândul său premiat la concursuri, dar la cele de informatică. "Există o oarecare competitivitate între noi doi, care ia mai multe premii", admite Cosmin.
Tânărul olimpic la matematică mai are şi o pasiune pentru sport, în special pentru polo. "Am jucat până anul acesta, când m-am oprit fiindcă nu am mai avut timp", spune el.(IOANA NICOLESCU)

Secretar de stat în Ministerul Finanţelor: Măsurile din 2010 nu au fost adecvate pentru că au distribuit inechitabil povara ajustării
Măsurile de austeritate pe care Guvernul le-a luat în 2010 nu au fost adecvate deoarece au distribuit inechitabil povara ajustării, fapt ce a determinat creşterea disparităţilor, polarizarea veniturilor şi tensiuni sociale, susţine Liviu Voinea, secretar de stat în Ministerul Finanţelor Publice. „Între 2005 şi 2008, a beneficiat de creşterea economică un grup social puţin numeros, căruia i-au revenit substanţiale sume băneşti, dar preţul crizei a fost plătit – prin măsurile luate în 2010 – de majoritatea populaţiei“, a declarat Liviu Voinea, într-un comunicat de presă transmis de minister. 

El a adăugat că programul de consolidare fiscală a fost necesar, dar mijloacele de reducere a deficitului bugetar nu au fost cele mai potrivite. „Consolidarea fiscală nu înseamnă neapărat austeritate, ci se referă în general la reducerea deficitului bugetar. Pentru atingerea acestui scop pot fi folosite diverse mijloace. Am spus şi cu această ocazie, aşa cum am susţinut în permanenţă, că deficitul bugetar trebuia redus, dar nu prin tăierea salariilor, impozitarea pensiilor şi creşterea TVA, măsuri luate de guvernul din 2010“, a mai spus Voinea. Secretarul de stat nu a oferit însă exemple de măsuri alternative celor adoptate în 2010 pentru reducerea deficitului bugetar.

În 2010, Guvernul Boc a decis reducerea cu 25% a salariilor bugetarilor, impozitarea pensiilor şi majorarea TVA de la 19% la 24%. (ADINA VLAD)

CAPITAL
Cele mai bune școli de business din lume

Așa cum era de așteptat, niciunul dintre furnizorii de programe de MBA din România nu se regăsește pe lista celor mai bune 200 universități de business din lume

Raportul privind piața internațională a masteratelor de business este realizat anual, de peste 20 de ani, de compania de consultanță în educație QS (Quacquarelli Symonds), având ca reper datele provenite de la 3.300 de companii care recrutează ân mod curent absolvenți de MBA. La sondaj iau parte 200 de școli de business din întreaga lume, selectate în funcție de ”popularitatea” în rândul angajatorilor.

Din primele 39 de instituții din top (ce formează, în cuvintele autorilor, categoria ”Elite globale”), 15 sunt din SUA, 7 din Canada, câte 3, din Marea Britanie și Spania, și 2, din Franța.

Interesant este că, deși nu are nicio universitate în rândul acestor „elite globale”, Australia punctează când vine vorba de salariile absolvenților: astfel, o universitate locală (Macquarie, din Sidney) se află pe prima poziție, cu un salariu mediu anual de 144.000 de dolari. La nivel regional, universitățile americane de business garantează un venit anual mediu de 101.000 de dolari, ușor mai reduse de cele de care se bucură absolvenții europene - 110.000 de dolari.

Trăgând linia, 84 din primele 200 de universități de business sunt nord-americane, 65, europene, iar 36, asiatice. 10 au sediul în America Latină, iar 5, în Africa.(MIRUNA HRITCU)
EVENIMENTUL ZILEI

Expoziție INEDITĂ în pasaj la UNIVERSITATE 
Cele 61 de lucrări realizate de copiii români, cu tema “Ce am învățat de la bunicii mei despre Europa”, urmează să fie licitate, iar banii strânși vor fi donați unei fundații.

Expoziţia denumită „Ziua Europei 2012” poate fi vizitată în perioada 6 – 7 decembrie, în Pasajul Universității, și cuprinde cele 61 de lucrări selectate în finala concursului de desene ”Ziua Europei 2012”, organizat de Reprezentanța Comisiei Europene în România. Desenele expuse, opera copiilor din clasele I-VIII, reflectă tema ediției din acest an a concursului, “Ce am învățat de la bunicii mei despre Europa”. 

Acestea vor fi ulterior licitate în cadrul unui eveniment caritabil, care va avea loc în data de 13 decembrie. Fondurile strânse vor fi oferite Fundației SOS Satele Copiilor România. 

Competiția de desene „Ziua Europei 2012” s-a desfăşurat în perioada 15 martie – 15 iunie 2012 şi a fost organizată de RCE în cadrul „Anului european al îmbătrânirii active și al solidarității între generații”. Temele sugerate pentru realizarea desenelor au fost: „Din amintirile bunicilor despre Europa”, „Călătorind cu bunicii prin Europa”, „Portret de bunic/bunică și nepot într-o Românie europeană”. (ANDREEA CIULAC)
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