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FUNERIU: VOR FI CEL PUŢIN 8.000 DE LOCURI ÎN ÎNVĂŢĂMÂNTUL PROFESIONAL

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Curtea de Apel nu suspendă dispariţia de pe statul de plată a cotizaţiei profesorilor sindicalişti, liderii sunt “uimiţi”

Curtea de Apel Bucureşti a respins cererea de suspendare a executării unor acte ce scot de pe statul de plată cotizaţia de sindicat a profesorilor. Este vorba despre Anexele nr. 2 şi nr. 4 la ordinul comun privind validarea fluxurilor financiare pentru cheltuielile de personal în învăţământul preuniversitar de stat.

Secretarul general al FSLI, Liviu Pop, a declarat pentru agenţia Mediafax că este "uimit", deoarece decizia CAB contrazice alte sentinţa date până acum.

Tot CAB a a suspendat executarea Notei Raport a MAI privind cotizaţia de sindicat, iar o altă Curte de Apel, cea din Timiş, a dispus suspendarea anexelor care-i deranjează pe profesori. 

Liviu Pop este convins că hotărârea este una luată sub presiune politică: "Aşa se explică şi solicitarea Ministerului Educaţiei de a se amâna dosarul de la Curtea de Apel Timişoara după pronunţarea Curţii de Apel Bucureşti. După ce ni se va comunica soluţia, vom declara recurs", a anunţat Pop.

Aproximativ 23.000 de cadre didactice plăteau cotizaţie la sindicat, suma totală virată direct în bugetele sindicatelor fiind anul trecut de aproape 70 de milioane de lei.

Liderii de sindicat sunt nemulţumiţi de modificarea iniţiată de Ministerul Educaţiei, întrucât de acum înainte vor fi nevoiţi să-i convingă pe oameni că merită banii respectivi, iar organizaţiile concurente vor lupta pentru fiecare posibil membru cotizant. Până acum, sumele respective se virau direct din fondul de salarii în conturile sindicatelor. (MARIANA BECHIR)

Funeriu: Peste un milion de elevi nu au mers azi la şcoală, de joi problema este gestionată local

Ordinul privind suspendarea cursurilor în 11 judeţe şi municipiul Bucureşti încetează joi, toată problematica urmând să fie gestionată la nivel local, a anunţat ministrul demisionar al Educaţiei, Daniel Funeriu, precizând că 1.068.000 elevi au stat acasă miercuri. "Mâine (joi, n.r.) expiră ordinul privind închiderea şcolilor din 12 judeţe şi municipiul Bucureşti. Miercuri, 1.068.000 de elevi nu au mers la şcoală. De joi, toată probelmatica va fi gestionată la nivel local", a spus Daniel Funeriu.

Cursurile au fost suspendate marţi şi miercuri în toate unităţile de învăţământ din Bucureşti şi judeţele Botoşani, Iaşi, Vaslui, Vrancea, Buzău, Brăila, Tulcea, Ialomiţa, Călăraşi, Olt, Ilfov şi Giurgiu, din cauza vremii. 

Decizia de suspendare a cursurilor a fost dispusă luni, printr-un ordin al Ministrului Educaţiei, în condiţiile în care meteorologii au emis cod portocaliu de ninsori şi viscol pentru Bucureşti şi 19 judeţe până miercuri iar alte 17 judeţe au fost avertizate cu cod galben.

În Bucureşti şi judeţele Giurgiu, Teleorman, Argeş, Dâmboviţa, Prahova şi Ilfov avertizarea cod portocaliu a fost ridicată miercuri dimineaţă, iar în Călăraşi, Ialomiţa, Constanţa, Tulcea, Brăila, Buzău, Galaţi şi Vrancea urmează să fie ridicat la ora 22.00. 

De miercuri seara intră în vigoare codul galben de ger în aproape toată ţara. Potrivit avertizării, până duminică, la ora 10.00, va fi ger în toată ţara, mai ales în cursul nopţilor şi al dimineţilor, când temperaturile minime vor fi general între -25 şi -15 grade, iar cele maxime diurne vor fi negative. (ANCA POP)

Funeriu: Vor fi cel puţin 8.000 de locuri în învăţământul profesional

Anul şcolar 2012 - 2013 va fi unul de cotitură în ceea ce priveşte învăţământul profesional din România, care se va încheia cu obţinerea unui certificat de nivel III european, pentrul anul şcolar viitor fiind cel puţin 8.000 de locuri, a declarat ministrul demisionar al Educaţiei, Daniel Funeriu. "Anul şcolar 2012-2013 va însemna un an de cotitură în ceea ce priveşte învăţământul profesional din România. Concret, noua rută a învăţământului profesional aşa cum este ea definită prin ordinul de ministru, publicat marţi în Monitorul Oficial este încă un efect benefic al legii educaţiei naţionale. Ordinul de ministru stabileşte reperele pentru învăţământul profesional. Astfel, pentru acest tip de învăţământ vor putea opta elevii care finalizează cu succes clasa a IX-a în anul şcolar 2011-2012. Deci vor putea intra absolvenţii clasei IX-a, elevi de 15-16 ani", a precizat ministrul demisionar Daniel Funeriu, într-o conferinţă de presă. 

El a spus că această rută de formare se va desfăşura în cadrul liceelor tehnologice. "Învăţământul profesional va dura doi ani. În primul an vom avea 40 la sută formare teoretică, adică 525 de ore şi 60 la sută formare practică, adică 740 de ore. Practica durează şase săptămâni şi se defăşoară la angajator. Al doilea an vom avea 25 la sută formare teoretică, adică 315 ore şi 75 la sută, formare practică, adică 885 de ore, cu cinci săptămâni de practică la angajator. Esenţial pentru fiecare elev care va intra pe această rută va fi relaţia cu angajatorul sau cu mai mulţi angajatori", a mai spus ministrul demisionar al Educaţiei.

Totodată, fiecare elev care va intra pe această rută va avea un tutore şi un contract cu un angajator. Angajatorul cu care elevul va avea o convenţie va avea trei roluri. Unul va fi cel de selecţie, altul în perioada de practică, inclusiv pe perioada vacanţelor de vară şi cel de-al treilea în obţinerea certificatului de calificare pe care elevul îl va dobândi la sfârşitul învăţământului profesional.

Potrivit lui Funeriu, elevul va ieşi din acest învăţământ profesional cu un certificat de calificare, nivel III din cadrul european al calificărilor. 
Intrarea în acest tip de învăţământ, pregătierea şi ieşirea din sistem, dar şi examinarea pentru obţinerea acestui certificat va fi în strânsă legătură cu nevoile angajatorilor.  "Elevii care vor urma această rută vor primi o bursă importantă al cărei cuantum minim este de 200 de lei pe lună. Esenţial şi de noutate, oferta pentru astfel de locuri va fi realizată, la nivel regional, gestionată la nivel de euro - regiune. Apoi, va exista o ofertă înclusiv în limbile minorităţilor naţionale. Noi am pregătit minuţios introducerea învăţământului profesional. Există studii de nevoie şi de oportunităţi la nivelul fiecărei regiuni. De asemenea, anagajatorul va fi foarte puternic implicat în definitivarea programei şi a curriculei, iar cunoştinţele teoretice vor fi în strănsă legătură cu specializarea pe care o vor urma tinerii", a adăugat Funeriu.

Potrivit ministrului, cei care vor dori să înveţe să pună faianţă vor învăţa la matematică elemente care îl vor familiariza cu contabilitatea, iar cei care vor dori să înfiinţeze o firmă vor primi noţiuni teoretice, dar aplicat la ceea ce vor învăţa.

Nu în ultimul rând elevii care vor finaliza acest învăţământ, dar care ulterior vor dori să contine pe o rută a liceului vor putea face clasele a XI-a şi a XII-a pentru a merge spre bacalaureat. "Menţinem învăţământul deschis. Dar avem un învăţământ profesional fără compromisuri, fără diluări, fără încărcarea elevilor cu lucruri inutile. Este o justă orientare a unor tineri. Vom ieşi din logica în care învăţământul profesional era Cenuşăresa, era o rută a eşecului. Vă asigur că vom avea competiţie pt aceste locuri", a mai spus Funeriu. Acest tip de învăţământ este coerent şi în concordanţă cu toate standardele europene de formare profesională. "Aceste certificare de calificare vor reprezenta un solid punct de plecare pentru absolvenţi, pentru cei care au aceste certificate atât la nivel naţional, cât şi la nivel european", a mai spus fostul ministru al Educaţiei.

Suţinerea acestei forme de pregătire se face printr-un proiect european în valoare de 100 de milioane de euro pentru doi ani. Pentru anul şcolar viitor MECTS contează pe minimum 8.000 de locuri, dar în funcţie de cerere numărul acesta poate fi mărit. În martie elevii vor putea afla care este oferta de de calificări pentru fiecare euroregiune.  (ANCA POP)

Cătălin Baba, secretarul de stat acuzat de corupţie, viitorul Ministru al Educaţiei

Apropiat al lui Boc, secretar de stat în mai multe ministere ale Educaţiei, Cătălin Baba a abătut oprobiul colegilor din Universitatea „Babeş - Bolyai" din Cluj, după ce a încercat să îşi aducă soţia, Alina Chercheş, asistent în Facultatea de Ştiinţe Politice, Administrative şi ale Comunicării, din cadrul Universităţii „Babeş - Bolyai"(UBB) din Cluj.

Baba este unul dintre colegii lui Boc, de la Universitatea din Cluj, care l-au urmat pe acesta în Minister, după învestitură. Cătălin Baba a fost numit, iniţial, şef al Cancelariei premierului Emil Boc, la începutul anului 2009, după care a fost numit consilier al primului ministru, pentru ca, din octombrie 2009, să fie promovat în funcţia de secretar de stat la Ministerul Educaţiei.

Viitorul ministru al Educaţiei a fost acuzat de colegii din Universitate de corupţie, nepotism, dar şi nepregătire academică. Astfel, colegii din Senatul Universitar au acuzat că în 2009, Baba a blocat scoaterea posturilor la concurs, până nu i se face şi lui loc pe un post de profesor universitar, ceea ce Rectoratul a refuzat, motivând că "pregătirea lui Baba este mediocră". 

Rectoratul UBB i-a atras, de asemenea, atenţia lui Baba că producţia sa ştiinţifică este "submediocră", astfel că nu are nicio lucrare academică personală şi, de asemenea, că aria sa de pregătire (medicină veterinară) nu are legătură cu disciplinele de ştiinţe politice şi politici publice, care sunt prevăzute în normele didactice pe care trebuie să le îndeplinească. 

Cătălin Baba urmează să îl înlocuiască pe ministrul interimar Funeriu, în cazul în care Parlamentul va vota cabinetul Ungureanu. (ALINA BREBENEL)
EVENIMENTUL ZILEI
Elevii nu vor face cursuri sâmbăta

În şcolile închise din cauza vremii, lecţiile se vor preda intensiv, dar nu se învaţă în weekend.

Elevii pe care gerul i-a trimis în vacanţă forţată vor recupera materia puţin câte puţin, până la încheierea semestrului. Conform legii, cadrele didactice pot preda în sistem intensiv, îi pot ţine pe copii peste program ori îi pot chema la şcoală în weekend, însă varianta din urmă este puţin probabilă şi nerecomandată de inspectorii şcolari din judeţele afectate de ninsoare şi ger. În Capitală, elevii nu vor fi aduşi la şcoală sâmbăta, cel puţin până trece iarna. 

"Materia va trebui recuperată până la finalul acestui semestru, fiecare şcoală decide în ce fel, însă mai mult ca sigur copiii nu vor veni la şcoală sâmbăta. În lunile de iarnă, se exclude această metodă, din cauza frigului şi a ritmicităţii mijloacelor de transport la sfârşit de săptămână", precizează Marian Banu, purtător de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Mu­nici­piului Bucureşti. 

Orele de sâmbătă, un stres

Tudor Constantin, inspector şcolar general în Călăraşi, judeţ unde cursurile sunt suspendate în toate şcolile, spune că nu agreează varianta recuperării materiei în weekend. 

"Ar fi un stres în plus pentru elevi, iar profesorii nu cred că şi-ar face bine treaba", spune Tudor Constantin. 

Oricum, precizează el, "nu e o pierdere extraordinară faţă de ceea ce am salvat. Ieri, (alaltăieri-n.r.), când s-a făcut şcoală, copiii au mers pe carosabil, pentru că trotuarul nu era curăţat, şi am stat cu inima cât un purice". 

JUDEŢE AFECTATE

Părinţii pot suna la Telverde pentru detalii

Ministerul Educaţiei a decis suspendarea cursurilor în 12 judeţe şi în municipiul Bucureşti. Astăzi, în funcţie de evoluţia vremii, se va decide menţinerea acestei măsuri sau începerea cursurilor. Judeţele în care nu se face şcoală deloc sunt: Botoşani, Brăila, Călăraşi, Giurgiu, Ialomiţa, Iaşi, Ilfov, Olt, Tulcea, Vaslui şi Vrancea.

Pe de altă parte, în alte 9 judeţe, se înregistrează maximum 10 unităţi de învăţământ în care nu se susţin cursuri. La nivel naţional, în peste 6.800 de unităţi de învăţământ au fost suspendate orele. Părinţii care vor să afle în ce situaţie se află o anumită şcoală pot suna la Telverde 0.800.816.ABC (unde ABC reprezintă indicativul telefonic al judeţului în care locuiesc).(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Sebastian Lăzăroiu: "Funeriu e o victimă colaterală"
Sebastian Lăzăroiu crede că Daniel Funeriu e o victimă colaterală şi spune că îi pare rău că va fi înlocuit. "Chiar îmi pare rău de Funeriu. Dar aşa e la Revoluţie. Mai sunt şi victime colaterale!", este mesajul pe care l-a postat astăzi la prânz pe Facebook Sebastian Lăzăroiu. 

Ovidiu Baba în locul lui Funeriu

PDL a propus înlocuirea lui Daniel Funeriu cu Ovidiu Baba, secretar de stat în Ministerul Educaţiei. De-a lungul timpului, el a fost decan al Facultăţii de Ştiinţe Politice şi Administrative din cadrul Universităţii Babeş Bolyai, consilier al Primului-ministru şi şeful Cancelariei acestuia. Ovidiu Baba este absolvent al Facultăţii de Medicină Veterinară şi al celei de Ştiinţe Politice şi Administrative (unde a obţinut şi titlul de doctor). (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
Cine este Cătălin Ovidiu Baba, noul ministru propus de PDL la Educaţie

PDL a propus înlocuirea lui Daniel Funeriu cu Ovidiu Baba, în prezent secretar de stat pentru învăţământul superior în cadrul Ministerului Educaţiei. Ovidiu Baba a fost, de-a lungul timpului, consilier al Primului-ministru, şeful cancelariei acestuia şi decan al Facultăţii de Ştiinţe Politice şi Administrative din cadrul Universităţii “Babeş Bolyai”.

Licenţiat în medicină veterinară şi în ştiinţe politice

Ovidiu Baba are 45 de ani, s-a născut la Cluj-Napoca şi a absolvit două facultăţi: Facultatea de Medicină Veterinară, din cadrul Universităţii de Ştiinţe Agricole Cluj şi Facultatea de Ştiinţe Politice şi Administrative, din cadrul Universităţii Babeş-Bolyai din Cluj, unde a obţinut şi diploma de doctor.

Distins cu Steaua României în grad de Comandor

A fost conferenţiar şi decan la Facultatea de Ştiinţe Politice şi Administrative din cadrul Universităţii Babeş Bolyai, Şef al Cancelariei Primului- ministru (februarie-aprilie 2009), consilier al Primului- ministru (mai-septembrie 2009) şi Secretar de stat în Ministerul Educaţiei (din 2009). Vorbeşte engleză, franceză şi germană şi a fost distins cu Ordinul Steaua României în grad de Comandor. 

Are două terenuri şi o Dacia Supernova

Conform declaraţiei de avere actualizată în 2011, Ovidiu Baba deţine două terenuri de 3.500 mp (forestier) şi 588 mp (intravilan), o maşină Dacia Supernova, are două depozite bancare cu valoarea la zi de 20.000, respectiv 30.000 de euro şi are un credit la bancă în valoare de 35.000 de euro. 

Este membru în Consiliul de administraţie al Societăţii Române de Televiziune, iar veniturile obţinute în această calitate sunt donate la Fondul Solidaritatea.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
FINANCIARUL
Cea mai mare schimbare din ultimii 10 ani. Din toamnă o vor resimţi toţi elevii şi studenţii

Se pregateste cea mai mare schimbare de materiale didactice din ultimii 10 ani, din Romania. Este vorba despre introducerea noilor date colentate de INS in 2011, in materia scolara si universitara.

Toate editurile de manuale din Romania sunt obligate sa actualizeze cartile dupa care invata peste un milion de elevi si studenti cu datele de la Recensamantul din 2011.

Datele preliminare ale Recensamantului vor fi publicate de catre Institutul National de Statistica in luna mai, anul curent. Asta dupa ce in luna februarie au fost finalizate si publicate numaratorile provizorii.

Noile date vor incepe sa fie folosite mai intai de catre stat, in toate statisticile oficiale, din aceasta vara. Astfel ca Statistica se va raporta din acest an la o populatie de 19 milioane de persoane, in loc de peste 21 de milioane, cati eram la Recensamantul din 2001.

Apoi toate institutiile private si bugetare vor incepe sa foloseasca noile statistici, iar cele mai ample efecte se vor resimti in invatamant si in mediul editorial – toate hartile, tabele si manualele de Geografie sau Economie (clasa a VII-a, a VIII-a, a X-a, a XI-a si a XII-a) vor suporta modificari substantiale.

Este de asteptat ca noile manuale, refacute, sa intre in vigoare din luna septembrie – prima luna a anului scolar 2012-2013.(REDACTIA)
GÂNDUL
Cătălin Baba, viitorul ministru al Educaţiei: "BAC-ul de anul acesta va fi la fel de serios ca şi cel de anul trecut"

Cătălin Baba, ministrul Educaţiei, Tineretului şi Sportului, avizat favorabil cu unanimitate de voturi în comisiile parlamentare întrunite astăzi, spune că continua reforma începută predecesorul său, Daniel Funeriu. "În mandatul meu voi încerca să continui procesul de reformă început de domnul Funeriu. Organizarea de anul trecut a BAC-ului a fost un succes. Vă promit că bacalaureatul de anul acesta va fi organizat în aceleaşi condiţii de transparenţă şi de siguranţă", a declarat Cătălin Baba.

Cătălin Baba a mai spus şi că vrea să transforme învăţământul profesional şi tehnic într-o ofertă atractivă pentru tineri, care să le asigure venituri pe viitor, îndemnându-i să se orienteze spre "meserii care au cerinţă pe piaţa muncii". "Faptul că nu ţi-ai luat bacalaureatul nu este o tragedie. Cine ia bacalaureatul optează pentru învăţământul superior, iar pentru asta trebuie să ai o anumită chemare. În România s-a înţeles că, dacă ai o facultate sau dacă ai o diplomă, nu îţi mai trebuie altceva. Este mai onorabil să ai o şcoală profesională care îţi oferă posibilitatea de aţi câştiga existenţa şi nu să trăieşti de pe azi pe mâine" a mai spus ministrul Baba.

Audierile celor nominalizaţi pentru funcţiile de miniştri în Cabinetul Ungureanu au început astăzi, la ora 14.00, şi se vor încheia la ora 22.00. În comisia parlamentară pentru învăţământ au fost prezenţi 21 de membri, dintr-un total de 37. Cătălin Baba a primit avizul favorabil cu unanimitate de voturi, în lipsa membrilor din partea opoziţiei. (IONELA SAMOILĂ)

Cursurile vor fi reluate joi în toate unităţile de învăţământ din Capitală

Cursurile vor fi reluate joi în toate unităţile de învăţământ preuniversitar din Capitală, după trei zile în care elevii nu au învăţat din cauza blocării căilor de acces spre şcoli şi grădiniţe, a anunţat, miercuri, Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB).

În Capitală, cursurile au fost suspendate de luni după-amiază până miercuri în toate unităţile de învăţământ. Luni au avut program normal doar elevii din învăţământul primar şi preşcolar, cei care învaţă după-amiază fiind anunţaţi că au fost suspendate cursurile.

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti preciza că a decis suspendarea cursurilor în toate unităţile de învăţământ preuniversitar din Capitală în urma informaţiilor primite de la Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă al Municipiului Bucureşti şi a condiţiilor dificile de acces către unităţile de învăţământ.

Inspectorul general şcolar al Capitalei, Cristian Alexandrescu, declara pentru MEDIAFAX că nu sunt probleme speciale în şcoli, dar trebuie curăţate căile de acces spre unităţile de învăţământ. Cursurile au fost suspendate marţi şi miercuri în toate unităţile de învăţământ din Bucureşti şi judeţele Botoşani, Iaşi, Vaslui, Vrancea, Buzău, Brăila, Tulcea, Ialomiţa, Călăraşi, Olt, Ilfov şi Giurgiu.

Decizia de suspendare a cursurilor a fost dispusă luni, printr-un ordin al Ministrului Educaţiei, în condiţiile în care meteorologii au emis cod portocaliu de ninsori şi viscol pentru Bucureşti şi 19 judeţe până miercuri iar alte 17 judeţe au fost avertizate cu cod galben.

În Bucureşti şi judeţele Giurgiu, Teleorman, Argeş, Dâmboviţa, Prahova şi Ilfov avertizarea cod portocaliu a fost ridicată miercuri dimineaţă, iar în Călăraşi, Ialomiţa, Constanţa, Tulcea, Brăila, Buzău, Galaţi şi Vrancea urmează să fie ridicat la ora 22.00.

De miercuri seara intră în vigoare codul galben de ger în aproape toată ţara. Potrivit avertizării, până duminică, la ora 10.00, va fi ger în toată ţara, mai ales în cursul nopţilor şi al dimineţilor, când temperaturile minime vor fi general între -25 şi -15 grade, iar cele maxime diurne vor fi negative. (ELVIRA GHEORGHIŢĂ)

ROMÂNIA LIBERĂ
Toate şcolile din judeţul Iaşi vor fi închise până luni din cauza gerului şi a drumurilor înzăpezite

Toate şcolile din judeţul Iaşi vor fi închise până luni din cauza gerului, dar şi a drumurilor impracticabile, a anunţat şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi, Liliana Romaniuc, transmite corespondentul MEDIAFAX. Potrivit şefului ISJ Iaşi, toate cele 330 de şcoli din judeţul Iaşi îşi vor suspenda cursurile joi şi vineri, elevii urmând să revină la ore luni, 13 februarie.

În judeţul Iaşi, activitatea didactică este suspendată de la începutul acestei săptămâni din cauza condiţiilor meteorologice nefavorabile. "Iniţial, recomandarea noastră a fost ca fiecare şcoală sa decidă ce va face, în funcţie de condiţiile specifice. Hotărârea de a suspenda cursurile pentru încă două zile a fost luată în colegiul prefectural, având în vedere condiţiile meteo extrem de severe", a declarat şeful ISJ Iaşi, Liliana Romaniuc.

În judeţul Iaşi, miercuri după-amiază, trei drumuri judeţene erau închise circulaţiei din cauza viscolului şi a zăpezii. Astfel, nu se circulă pe drumurile Dolheşti - Ciorteşti, Plugari - Boroşoaia şi Sticlărie - Sireţel. "Pe restul drumurilor se circulă în condiţii de iarnă. Avem utilaje pe aproape toate drumurile judeţene", a declarat Radu Judeţe, directorul Direcţiei de Administrare a Drumurilor Judeţene Iaşi.

Directorul Regionalei CFR Călători Iaşi, Constantin Axinia, a declarat că trenurile înregistrează întârzieri de câteva ore, cele mai mari probleme fiind în sudul Moldovei. "Recomandarea este ca în situaţia în care nu sunt urgenţe să se amâne călătoria. Se circulă spre Bucureşti, dar întârzierile ajung la trei-patru ore", a declarat şeful Regionalei CFR Călători Iaşi. (REDACŢIA, preluare de pe MEDIAFAX)

De ce sunt nevoiţi elevii să înveţe după o programă învechită

Încă din anul şcolar 2011-2012, elevii ar fi trebuit să înveţe după noi manuale, să dobândească anumite competenţe după fiecare ciclu şcolar, iar la terminarea studiilor să-şi poată găsi mai uşor un loc de muncă pe baza abilităţilor dobândite la şcoală. Noul curriculum însă întârzie, iar cei care se ocupă de el ridică din umeri. 

Responsabilii din Educaţie au avut în plan încă din anul 2008 să schimbe curriculum-ul după care învaţă elevii din învăţământul preuniversitar. Au făcut planuri şi proiecte, însă după aproape patru ani bat pasul pe loc, iar elevii vor fi nevoiţi să înveţe şi în anul şcolar următor după vechile manuale.

Asta, după ce ministrul Funeriu anunţase că până în octombrie 2010 trebuie terminat noul cadru de referinţă pentru curriculum. Am încercat să aflăm ce se întâmplă cu acesta la peste un an de la expirarea termenului de finalizare, iar cei implicaţi direct ridică din umeri. "Proiectul a fost depus în 2008 pentru a se obţine finanţare din fonduri europene, la finele lui 2009 a fost aprobat, iar în vara lui 2010 s-a obţinut finanţarea. Noi nu ne mai ocupăm acum de acest proiect, după ce în decembrie 2009 Centrul Naţional pentru Curriculum a fost desfiinţat", a declarat Cristian Mirescu, fostul şef al Centrului Naţional pentru Curriculum şi actual director la Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare, care s-a ocupat de partea de management a proiectului.

Mirescu spune că nu mai ştie nimic despre acesta şi că proiectul a fost preluat de coordonatorul Consiliului pentru Curriculum, Firuţa Tacea. Însă nici aceasta nu ştie exact în ce stadiu se află acum lucrarea. "Nu mă mai ocup eu, am predat o variantă din luna noiembrie, iar dl. ministru a dat-o la experţi să o analizeze. Este vorba despre o variantă de lucru, asupra căreia se vor pronunţa experţii, după care va intra în dezbatere publică. Nu ştiu să vă zic de ce a întârziat", a declarat Firuţa Tacea.

La minister, directorul responsabil cu învăţământul preuniversitar, Liliana Preoteasa, spune că nu ştie despre acest proiect care nu i-a parvenit şi că ministerul nu face curriculum-ul, ci Institutul de Ştiinţele Educaţiei. 

Consecinţele întârzierii

Elevii vor fi nevoiţi să înveţe în continuare după programe şcolare depăşite şi vechile manuale, deşi noul curricumul ar fi trebuit să intre în vigoare din acest an şcolar.  Cadrul de referinţă şi planurile cadru despre care nu prea se ştie mai nimic ar fi ajutat foarte mult la modificarea programelor şcolare prin stabilirea unor principii de la care să se pornească. "Nu ştiu cum evoluează acest proiect. În septembrie 2010 s-a anunţat o comisie care nu se ştie ce a făcut. E un secret absolut, s-a lucrat cu o mână de oameni, nu a fost dezbatere publică, de ce atât mister?", a declarat Ştefan Vlaston, specialist în educaţie, preşedinte la Asociaţia EDU CER.

Noul sistem după care vor învăţa copii ar trebui să fie mai flexibil şi adaptat cerinţelor actuale. De exemplu, un elev de 16 ani, care termină 10 clase, ar trebui să aibă competenţele necesare pentru a se putea angaja pe piaţa muncii.

Noul curriculum ar urma să stabilească abilităţile pe care ar trebui să le aibă fiecare elev la terminarea unui an şcolar, iar ce învaţă copiii la şcoală să le folosească mai departe. 

"Absenţa unui nou curriculum a devenit intolerabilă, la doi ani de mandat Funeriu. Nu există nici măcar un studiu, de 30 de pagini,  privind Cadrul de Orientare Curriculară", a precizat Vlaston.(CRISTINA BOIANGIU)
Funeriu:Cel puţin 8.000 de locuri în învăţământul profesional, la final certificat de nivel european

Anul şcolar 2012 - 2013 va fi unul de cotitură în ceea ce priveşte învăţământul profesional din România care se va încheia cu obţinerea unui certificat de nivel III european, pentrul anul şcolar viitor fiind cel puţin 8.000 de locuri, a declarat ministrul demisionar al Educaţiei, Daniel Funeriu, conform Mediafax. "Anul şcolar 2012-2013 va însemna un an de cotitură în ceea ce priveşte învăţământul profesional din România. Concret, noua rută a învăţământului profesional aşa cum este ea definită prin ordinul de ministru, publicat marţi în Monitorul Oficial este încă un efect benefic al legii educaţiei naţionale. Ordinul de ministru stabileşte reperele pentru învăţământul profesional. Astfel, pentru acest tip de învăţământ vor putea opta elevii care finalizează cu succes clasa a IX-a în anul şcolar 2011-2012. Deci vor putea intra absolvenţii clasei IX-a, elevi de 15-16 ani", a precizat ministrul demisionar Daniel Funeriu, într-o conferinţă de presă.

El a spus că această rută de formare se va desfăşura în cadrul liceelor tehnologice. "Învăţământul profesional va dura doi ani. În primul an vom avea 40 la sută formare teoretică, adică 525 de ore şi 60 la sută formare practică, adică 740 de ore. Practrica durează şase săptămâni şi se defăşoară la angajator. Al doilea an vom avea 25 la sută formare teoretică, adică 315 ore şi 75 la sută, formare practică, adică 885 de ore, cu cinci săptămâni de practică la angajator. Esenţial pentru iecare elev care va intra pe această rută va fi relaţia cu angajatorul sau cu mai mulţi angajatori", a mai spus ministrul demisionar al Educaţiei.

Totodată, fiecare elev care va intra pe această rută va avea un tutore şi un contract cu un angajator. Angajatorul cu care elevul va avea o convenţie va avea trei roluri. Unul va fi cel de selecţie, altul în perioada de practică, inclusiv pe perioada vacanţelor de vară şi cel de-al treilea în obţinerea certificatului de calificare pe care elevul îl va dobândi la sfârşitul învăţământului profesional.

Potrivit lui Funeriu, elevul va ieşi din acest învăţământ profesional cu un certificat de calificare, nivel III din cadrul european al calificărilor. Intrarea în acest tip de învăţământ, pregătierea şi ieşirea din sistem, dar şi examinarea pentru obţinerea acestui certificat va fi în strânsă legătură cu nevoile angajatorilor. "Elevii care vor urma această rută vor primi o bursă importantă al cărei cuantum minim este de 200 de lei pe lună. Esenţial şi de noutate, oferta pentru astfel de locuri va fi realizată, la nivel regional, gestionată la nivel de euro - regiune. Apoi, va exista o ofertă înclusiv în limbile minorităţilor naţionale. Noi am pregătit minuţios introducerea învăţământului profesional. Există studii de nevoie şi de oportunităţi la nivelul fiecărei regiuni. De asemenea, anagajatorul va fi foarte puternic implicat în definitivarea programei şi a curriculei, iar cunoştinţele teoretice vor fi în strănsă legătură cu specializarea pe care o vor urma tinerii", a adăugat Funeriu.

Potrivit ministrului, cei care vor dori să înveţe să pună faianţă vor învăţa la matematică elemente care îl vor familiariza cu contabilitatea, iar cei care vor dori să înfiinţeze o firmă vor primi noţiuni teoretice, dar aplicat la ceea ce vor învăţa.

Nu în ultimul rând elevii care vor finaliza acest învăţământ, dar care ulterior vor dori să contine pe o rută a liceului vor putea face clasele a XI-a şi a XII-a pentru a merge spre bacalaureat. "Menţinem învăţământul deschis. Dar avem un învăţământ profesional fără compromisuri, fără diluări, fără încărcarea elevilor cu lucruri inutile. Este o justă orientare a unor tineri. Vom ieşi din logica în care învăţământul profesional era Cenuşăresa, era o rută a eşecului. Vă asigur că vom avea competiţie pt aceste locuri", a mai spus Funeriu.

Acest tip de învăţământ este coerent şi în concordanţă cu toate standardele europene de formare profesională. "Aceste certificare de calificare vor reprezenta un solid punct de plecare pentru absolvenţi, pentru cei care au aceste certificate atât la nivel naţional, cât şi la nivel european", a mai spus fostul ministru al Educaţiei.

Suţinerea acestei forme de pregătire se face printr-un proiect european în valoare de 100 de milioane de euro pentru doi ani. Pentru anul şcolar viitor MECTS contează pe minum 8.000 de locuri, dar în funcţie de cerere numărul acesta poate fi mărit. În martie elevii vor putea afla care este oferta de de calificări pentru fiecare euroregiune. (REDACŢIA)

Minorităţile îşi asigură prin programul de guvernare noi drepturi în sistemul de învăţământ

Noul Guvern s-a angajat să înfiinţeze o instituţie de formare continuă pentru "perfecţionarea" actului de predare în limba maghiară, să constituie structuri cu predare în limba minorităţilor la universităţile multiculturale şi multilingve, dar şi să finanţeze în mod diferenţiat studiile de masterat, relatează Mediafax.

Astfel, va fi asigurată o finanţare diferenţiată a studiilor de masterat în limbi de circulaţie internaţională şi a celor în limba minorităţilor naţionale, cât şi a doctoratelor în cotutelă cu universităţi de prestigiu din străinătate, relevă programul de guvernare al noului Cabinet. "În procesul de descentralizare a învăţământului preuniversitar se va ţine cont de situaţia specifică, precum şi de factorii de corecţie dependenţi de densitatea de elevi în zonă, severitatea dezavantajelor, de limba de predare şi alţi factori", se arată în document.

Asigurarea manualelor în limba de predare a minorităţilor naţionale conform prevederilor legale şi a accesului egal şi "sporit" la învăţământul în limbile minorităţilor naţionale, introducerea programelor şcolare specifice privind predarea limbii materne, a limbii române, a istoriei şi tradiţiilor istorice, precum şi continuarea procesului de aplicare a legislaţiei recent adoptate, în vederea asigurării dreptului la învăţătură în limba maternă la toate nivelurile şi profilurile, sunt alte angajamente asumate distinct în programul de guvernare al noului Cabinet.

UDMR a impus condiţii pentru susţinerea noului Guvern, pe care le-a discutat marţi seară în coaliţie şi cu premierul desemnat Mihai Răzvan Ungureanu, preşedintele Uniunii, Kelemen Hunor, precizând că formaţiunea sa doreşte încheierea unui protocol al coaliţiei pe 2012, care să se refere inclusiv la învăţământul în limba maghiară la Facultatea de Medicină de la Târgu Mureş. (REDACŢIA)

SINDICATE

FINANCIARUL
Germania: sindicatul IG Metall cere o crestere salariala de 6,5%

Dupa un 2011 prosper, sindicatul IG Metall reclama o majorare salariala pentru cei 3,6 milioane de angajati din sectorul metalurgic. 

Germania a iesit bine din 2011. Salariatii „merita” sa beneficieze de acest succes, a comentat puternicul sindicat al metalurgiei IG Metall. Presedintele organizatiei, Berthold Huber, vrea sa obtina o marire salariala de „pana la 6,5%” pentru cei 3,6 milioane de angajati ai sectorului. O intentie contestata insa de federatia patronala a metalurgiei, Gesamtmetall, care a facut alte calcule si a ajuns la un plafon de majorare de maxim 3%, tinand cont de productivitate si de indicele de pret. 

Negocierile pe aceasta tema nu vor debuta decat la inceputul lunii viitoare, dar ultimele statistici sustin revendicarile sindicale. Potrivit cifrelor publicate luni de Destatis, salariul real brut al muncitorilor cu norma intreaga de lucru a progresat cu 1% anul trecut, fara de un avans de 1,5% in 2010. 

In ultimul trimestru al anului trecut, inflatia a depasit cresterea salariilor nominale cu 0,2%, pe fondul incetinirii economice. Sindicatele nu au uitat ca in anii 2000, salariatii au acceptat sacrificii pentru a-si pastra locurile de munca. In 2009, an de profunda recesiune, salariile reale au afisat un recul de 0,4%. 

Contextul actual difera de cel in care s-au desfasurat negocierile din 2010, cand criza a obligat IG Metall sa renunte la revendicari pentru a evita concedieri. In final, el a obtinut o crestere de 2,7% acordata la inceputul anului trecut. 

De aceasta data, se porneste de la un progres al productivitatii de 7,4% inregistrat anul trecut in metalurgie, fata de 1,4% pe ansamblul economiei germane. „Cererea noastra poate fi finantata”, a declarat liderul de sindicat. Din punctul de vedere al economistilor, orice crestere a puterii de cumparare va fi bine vazuta de exportatorii europeni. 

Exporturi record

Excedentul comercial al Germaniei a ajuns anul trecut la 158 miliarde de euro, fata de 155 miliarde in 2010, gratie unei cresteri de 11,4% a exporturilor. Potrivit datelor publicate astazi, pentru prima data livrarile peste hotare ale primei economii europene au depasit pragul de 1000 miliarde de euro, stabilind un nou record de 1.060 miliarde de euro.  Importurile au progresat, la randul lor, cu 13,2%, pe fondul unei consolidari a consumului intern. Astfel, ele au atins o valoare record, de 901 miliarde de euro. (SIMONA HAIDUC)

ALTE ŞTIRI

ROMÂNIA LIBERĂ
Ponta: PDL i-a gonit din Guvern pe Igaş, Udrea, Funeriu, e o mare victorie pentru toţi

Preşedintele PSD, Victor Ponta, a declarat, miercuri, la începutul CEX PSD, că schimbarea miniştrilor PDL în guvernul propus de premierul desemnat dovedeşte că criticile opoziţiei au fost întemeiate, relatează Mediafax. Ponta a spus că puterea a început să facă paşi înapoi în 2012, începând cu retragerea legii sănătăţii, demiterea lui Teodor Baconschi, şi demisia Guvernului Emil Boc. "Faptul că au fost goniţi din Guvern Igaş, Udrea şi Funeriu este o mare victorie pentru noi toţi, cei care i-am criticat în permanenţă pentru corupţie, incompetenţă şi chiar analfabetism. Faptul că până şi PDL i-a dat afară este confirmarea faptului că noi i-am criticat pe drept", a afirmat el. (REDACŢIA, preluare de pe MEDIAFAX)

ZIARUL FINANCIAR
Isărescu: Nicio ţară din UE nu a redus salariile bugetare cu 25%, precum România, dar n-a avut nici creşteri de 120%

România a fost singura ţară din UE care a aplicat o reducere a salariilor bugetarilor cu 25%, dar nicio altă ţară din UE nu a înregistrat o creştere cu 120% a cheltuielilor publice cu personalul, a declarat miercuri guvernatorul BNR Mugur Isărescu. "Înainte de 2008 am avut o creştere cu 120% a cheltuielilor cu salarii în România. Aud că nicio ţară din Europa n-a redus salariile cu 25%, dar vă întreb dacă există vreo ţară în care salariile au crescut cu 120%?, a arătat Isărescu.

Oficialul băncii centrale a amintit că înainte de criză toţi politiceni argumentau creşterile salariale prin faptul că "bugetarul român, ca să nu fie corupt, trebuie să fie mai bine plătit". Guvernaltorul BNR a arătat că ţara cu cea mai mare creştere a salariului real din Europa ultimilor 30 de ani a fost Grecia, deşi economia acestei ţări nu permitea o îmbunătăţire atât de consistentăn a nivelului de trai.

Guvernul a redus în vara anului 2010 salariile din sectorul public cu 25%, a crescut TVA de la 19% la 24% şi a tăiat cu 15% majoritatea ajutoarelor sociale, pentru a reduce deficitul bugetar în conformitate cu acordurile semnate cu FMI şi Comisia Europeană. De la începutului anului trecut, salariile în sectorul public au fost majorate cu 15%. (OVIDIU TEMPEA, preluare de pe MEDIAFAX)

Principalele puncte din programul de guvernare al cabinetului Ungureanu

Principalele puncte din programul de guvernare al cabinetului Ungureanu, conform Gândul. 

- Noi drepturi pentru minorităţi în procesul de educaţie. Noul Guvern s-a angajat să înfiinţeze o instituţie de formare continuă pentru "perfecţionarea" actului de predare în limba maghiară, să constituie structuri cu predare în limba minorităţilor la universităţile multiculturale şi multilingve, dar şi să finanţeze în mod diferenţiat studiile de masterat, informează Mediafax. Astfel, va fi asigurată o finanţare diferenţiată a studiilor de masterat în limbi de circulaţie internaţională şi a celor în limba minorităţilor naţionale, cât şi a doctoratelor în cotutelă cu universităţi de prestigiu din străinătate, relevă programul de guvernare al noului Cabinet.

 - Finalizarea a 200 de kilometri de autostrăzi. Guvernul îşi asuma finalizarea, anul acesta, a 200 de kilometri de autostradă şi începerea lucrărilor la alţi 100 de kilometri. În perioada 2009-2011 au fost finalizaţi 122 de kilometri de autostradă, în acest moment fiind în construcţie 434 de kilometri, conform documentului.

 - Aministie fiscală la bugetari. Angajaţii statului care au fost obligaţi de Curtea de Conturi să returneze sporurile primite în ultimii ani, Curtea considerând că acestea nu au fost acordate respectând legile şi normele în vigoare, ar urma să fie amnistiaţi, resectiv nu vor mai trebui să returneze aceste sume. Propunerea a fost făcută la finele anului trecut de către UDMR, care estima că ar fi vorba, la nivel naţional, despre circa 300.000 de persoane care se află într-o astfel de situaţie.

 - Majorarea salariilor. În programul de guvernare se prevede "Preocuparea pentru majorarea prudentă a salariilor din sectorul public şi a pensiilor, în cazul în care condiţiile economice vor permite acest lucru".

 - Reducerea numărului de taxe. Guvernul se angajează să reducă numărul taxelor şi tarifelor cu caracter nefiscal de la 237 în prezent la cel mult 100, "conform bunelor practici internaţionale".

 - Impozitarea marilor averi. Va fi analizată modalitatea de taxare a marilor averi. Proiectul a fost anunţat încă de acum doi ani de către şeful Fiscului, Sorin Blejnar.

 - Performanţa administraţiei publice va fi monitorizată. "Performanţa administraţiei publice va fi măsurată în raport cu contribuabilul, prin timpul de aşteptare la ghişeu, de soluţionare al unor proceduri administrative, prin numărul de deplasări la o unitate administrativă pentru a rezolva această problemă", se precizează în document.

 - Codul Administrativ al României. Guvernul va definitiva şi promova proiectul legii privind Codul Administrativ al României.

 - Puteri sporite pentru prefecţi. Cabinetul Ungureanu îşi propune "reorganizarea serviciilor publice deconcentrate prin transferul de atribuţii către autorităţile publice locale şi preluarea atribuţiilor de control, monitorizare şi inspecţie de către prefect".

 - Noi drepturi pentru minorităţi în ceea ce priveşte utilizarea limbii materne în relaţiile cu serviciile publice deconcentrate.

 - Dezvoltarea sistemului de probaţiune, prin promovarea legilor relevante pentru sistemul de probaţiune din perspectiva pregătirii implementarăii noului Cod Penal.

 - Sprijinirea Republicii Moldova în politica externă. Guvernul va promova şi sprijini acţiunile şi aspiraţiile europene ale Republicii Moldova (negocierile pentru Acordul de Asociere şi Zona Aprofundată de Comerţ Liber, operaţionalizarea dialogului pe vize) în Vecinătatea Estică.

 - "Stimularea şi amplificarea unei noi dinamici a relaţiilor bilaterale cu Federaţia Rusă şi Ucraina".,

 - "Stimularea şi dezvoltare lecturii publice, prin garantarea accesului liber, gratuit şi nelimitat la documentele aflate în biblioteci prin programul Biblionet".

 - "Reglementarea rolului, responsabilităţilor şi interacţiunea cu şcoala a consiliilor de elevi".

 - Sprijinirea creării unor produse bancare de creditare pentru studenţi.

 - Reabilitarea taberelor şcolare şi adaptarea lor la standardele UE, în fiecare judeţ, prin parteneriate public-private.

 - Dezvoltarea educaţiei fizice şi a sportului în şcoli, stabilirea unor sisteme de competiţii la nivel local, regional şi naţional.

 - Menţinerea României printre primele 15 naţiuni ale lumii la Jocurile Olimpice - Londra 2012, precum şi obţinerea unor rezultate de prestigiu la Campionatele Mondiale şi Europene în anul 2012 (VICTOR ROTARIU)
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