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STIREA ZILEI

ÎNVATAMÂNT
ADEVĂRUL
Fructe în şcoli pe bani de la Uniunea Europeană

Alocarea de bani de către UE în cadrul programului de distribuire de fructe în şcoli - School Fruit Scheme - pentru anul şcolar 2012-2013 a fost aprobată de statele membre din Comitetul de Management, iar Comisia urmează să adopte formal o decizie în următoarele săptămâni, informează un comunicat al Executivului european. 

Finanţarea UE va fi de 90 de milioane de euro, sumă care va fi distribuită celor 24 de state membre care participă la acest program. Suedia, Finlanda şi Marea Britanie au decis să nu participe. Principalii beneficiari ai acestor fonduri vor fi, în anul şcolar 2012-2013, Italia, care va primi 20,5 milioane de euro, urmată de Germania cu 11,6 milioane de euro şi România, cu 9,8 milioane de euro. 

Printre beneficiarii importanţi de ajutor de la UE pentru distribuirea de fructe în şcoli se mai numără şi Polonia, cu 9,2 milioane de euro, Franţa cu 5,6 milioane de euro şi Spania, cu 4,8 milioane de euro. Banii primiţi astfel de la UE sunt alocaţi în cadrul unui program de cofinanţare de către statele membre cu rate cuprinse între 50 şi 75%. Programul a fost lansat în anul 2009, iar statisticile aferente anului şcolar 2010-2011 arată că peste 8 milioane de copii au beneficiat de acest program, primind fructe şi legume la şcoală. (RALUCA SOFRONIE)

EVENIMENTUL ZILEI
Clasa pregătitoare, din nou în Instanţă

Curtea de Apel Bucureşti se pronunţă astăzi în cel de-al patrulea dosar în care părinţii cer suspendarea ordinului ministrului Educaţiei privind introducerea clasei pregătitoare.

 Alte trei cereri similare au fost respinse de Instanţă.

Printre altele, se reclamă faptul că actul a fost adoptat cu încălcarea procedurii de consultare obligatorie a societăţii civile.(CODRIN PRISECARIU)
"Colegul meu de clasă e autist"

Până ajunge în băncuţa lui dintr-o şcoală normală, copilul cu handicap se loveşte de refuzul directorului, neputinţa învăţătoarei şi ignoranţa părinţilor colegilor.

Din această toamnă, micuţii cu handicap au prioritate la obţinerea unui loc în orice şcoală doresc părinţii. Teoretic, acest lucru îi va împiedica pe directori şi învăţători să închidă uşa în nas părinţilor. "Când m-a întrebat o mămică dacă îi accept copilul în clasa mea, îi tremura bărbia şi nu ştia cum să spună că are autism. Timp de două luni, în altă parte, copilul fusese izolat, pus la colţ, mustrat", povesteşte Ioana Tarău, învăţătoare la Şcoala Nr. 5 din Capitală. Imediat după întâlnirea cu părintele, ea s-a înscris la un curs, pentru a înţelege ce este autismul şi cum trebuie să lucreze cu puştiul la clasă. 
“Ioana, pot să te iubesc?"

Acum, copilul e prieten cu colegii lui, joacă şah în pauze şi-i cere voie doamnei învăţătoare "să o iubească". Participă la cursuri însoţit de “shadow" (o persoană adultă care îl ajută să facă faţă la ore). Orele Ioanei Tarău sunt uneori diferite de ale colegilor, alteori, nu. "Există zile perfecte, dar şi altele când totul e dat peste cap, când se declanşează criza şi nu ştii ce anume a declanşat-o. În primul moment, toată atenţia copiilor se îndreaptă spre colegul lor, apoi reluăm activităţile, în timp ce fata care e shadow îl linişteşte, fie în sala de clasă, fie în cea alăturată". 
Tehnici adaptate de predare

Bunăvoinţa cadrelor didactice este cheia integrării acestor copii. "Ei au nevoie de mai mult suport vizual când primesc o sarcină, de simplificarea comunicării verbale prin folosirea unor termeni scurţi şi clari, de recompensă imediată după îndeplinirea sarcinii", explică Andreea Sorescu, mama unui copil autist şi consultant la Romanian Angel Appeal (care luptă pentru drepturile copiilor cu handicap). 
"Când m-a întrebat o mămică dacă îi primesc copilul în clasa mea, îi tremura bărbia.“ IOANA TARĂU, învăţătoare la Şcoala 5, Bucureşti
Dacă aveţi cunoştinţă de cazuri în care copii cu diverse tipuri de handicap sunt respinşi din şcoli sau grădiniţe, semnalaţi-ne aceste situaţii la numărul 021.202.20.44 sau pe adresa cristina.moldovan[at]evz.ro. 

CINCI SFATURI

Regulă pentru părinţi: apăraţi drepturile copilului

Andreea Sorescu recomandă părinţilor care au copii autişti ca la alegerea şcolii să respecte următoarele reguli: 
1. Optaţi pentru o şcoală deschisă (prin director şi cadre didactice) integrării copiilor cu autism în sistemul de masă. Ei trebuie integraţi într-o clasă în care pedagogii cred în ei şi în şansele lor.

2. Cunoaşteţi cât mai bine înainte şcoala şi echipa didactică. Daţi-le in­formaţii generale despre autism şi despre copil (istoric medical, comportamente, abilităţi, bariere de învăţare, nevoi etc).
3. Pregătiţi copilul înainte, prin poveşti despre şcoala lui, colegi, despre învă­ţător/profesori şi optaţi pentru un proces treptat pentru ca adaptarea să fie mai puţin stresantă. 

4. Dacă copilul are problemele comportamentale (este violent, are crize de râs sau plâns, face gălăgie etc), puneţi în aplicare cât mai repede un plan de estompare a acestor comportamente, care pot fi bariere importante în integrarea lui şcolară şi socială. 
5. Fiţi la curent cu legislaţia şi drepturile copilului. În cazul unor situaţii tensionate, abuzuri, apăraţi drepturile copilului, întâi pe cale amiabilă şi apoi începeţi demersurile legale.(CRISTINA OANA MOLDOVAN)
GÂNDUL
Profesorii din Vaslui au de recuperat 73 de mil. lei în urma proceselor câştigate împotriva statului

Cadrele didactice din judeţul Vaslui au câştigat în instanţă, prin sentinţe definitive şi executorii, peste 73 de milioane lei, reprezentând tăierea salarială de 25 la sută aplicată de Guvern de la 1 iulie 2010, precum şi majorarea de 50 la sută a drepturilor salariale ce trebuia acordată din 2008.

Potrivit unei situaţii centralizate de Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Vaslui, Ministerul Educaţiei are de achitat 73,4 milioane lei celor 7.000 de cadre didactice din judeţul Vaslui care, în urma proceselor intentate unităţilor de învăţământ unde sunt angajate, au avut câştig de cauză prin sentinţe definitive şi irevocabile, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Sumele ce urmează a fi plătite de către minister începând cu acest an, reprezintă acea majorare salarială de 50 la sută ce trebuia acordată, conform Legii 221/2008, din anul 2008, precum şi tăierile salariale de 25 la sută aplicate de guvern de la 1 iulie 2010. "Noi am comunicat această situaţie către minister cu toate sumele neplătite în ultimii trei ani şi care sunt prevăzute în hotărâri judecătoreşti devenite executorii. Banii urmează a fi achitaţi procentual, în mai multe tranşe anuale, în baza prevederilor bugetare", a declarat, miercuri, pentru corespondentul MEDIAFAX contabilul-şef al ISJ Vaslui, Smărăndiţa Ignat.

Potrivit Ordonanţei 71/2009 şi a Legii 230/2011 privind plata unor sume prevăzute în titluri executorii, cadrele didactice urmează a-şi primi banii câştigaţi în instanţă în următorii cinci ani: 5 la sută în 2012, 20 la sută în 2013, câte 25 la sută în 2014 şi 2015 şi, în final, 35 la sută în 2016. În acest an, cei 5 la sută se vor acorda trimestrial, în patru tranşe de câte 1,25 la sută. (TEODOR ISTRATE)

ROMÂNIA primeşte aproximativ zece milioane de euro de la UE pentru distribuirea de FRUCTE ÎN ŞCOLI

România va primi din partea UE aproape zece milioane de euro pentru distribuirea de fructe şi legume în şcoli, în anul şcolar 2012-2013, potrivit unui proiect de decizie al Executivului european. 

Alocarea de bani de către UE în cadrul programului de distribuire de fructe în şcoli - School Fruit Scheme - pentru anul şcolar 2012-2013 a fost aprobată de statele membre din Comitetul de Management, iar Comisia urmează să adopte formal o decizie în următoarele săptămâni, informează un comunicat al Executivului european. Finanţarea UE va fi de 90 de milioane de euro, sumă care va fi distribuită celor 24 de state membre care participă la acest program. Suedia, Finlanda şi Marea Britanie au decis să nu participe la acest program. 

Principalii beneficiari ai acestor fonduri vor fi, în anul şcolar 2012-2013, Italia, care va primi 20,5 milioane de euro, urmată de Germania cu 11,6 milioane de euro şi România, cu 9,8 milioane de euro. 

Printre beneficiarii importanţi de ajutor de la UE pentru distribuirea de fructe în şcoli se mai numără şi Polonia, cu 9,2 milioane de euro, Franţa cu 5,6 milioane de euro şi Spania, cu 4,8 milioane de euro. Banii primiţi astfel de la UE sunt alocaţi în cadrul unui program de cofinanţare de către statele membre cu rate cuprinse între 50 şi 75%.  

Programul a fost lansat în anul 2009, iar statisticile aferente anului şcolar 2010-2011 arată că peste 8 milioane de copii au beneficiat de acest program, primind fructe şi legume la şcoală. În propunerea de reformă a PAC, CE a inclus măriri de consolidare şi extindere a acestui program, propunând alocarea unui buget UE de 150 de milioane de euro şi creşterea ratelor de cofinanţare a statelor membre. (MIRUNA BADEA)

SINDICATE
ADEVĂRUL
Sindicalistul Vasile Marica comite un şantaj reuşit la Guvern

Liderul sindical Vasile Marica a ameninţat cu proteste ale vameşilor dacă unele operaţiuni de colectare de taxe sunt transferate de la Vamă. 

O intenţie de reformare a sistemului vamal a fost abandonată de către Guvern ca urmare a unui şantaj exercitat de către liderul sindical al vameşilor, Vasile Marica. Acesta din urmă şi-a instigat sindicaliştii să protesteze dacă Ministerul Finanţelor îşi va duce la bun sfârşit intenţia de a transfera unele operaţiuni de colectare a accizelor şi a altor taxe de la Vamă la alte autorităţi, ca urmare a slabei colectări. În urma presiunilor sindicale, şeful Vămilor a semnat un protocol cu sindicaliştii, prin care aceştia din urmă se angajează să-şi facă datoria. 

Ungureanu ridică sabia

Povestea a început la 10 zile după numirea în funcţia de premier a lui Mihai Răzvan Ungureanu. Acesta participa, pe 17 februarie, la o şedinţă a Comitetului interministerial pentru combaterea evaziunii fiscale. A făcut atunci un lucru care va duce probabil la multe convulsii în sistemele considerate de români ca fiind printre cele mai corupte, Agenţia Naţională de Administrare Fiscală (ANAF) şi Autoritatea Naţională a Vămilor (ANV): a fixat un criteriu de performanţă şi un termen pentru îmbunătăţirea colectării de taxe şi impozite la bugetul statului. 

Astfel, în 60 de zile, i-a provocat Ungureanu, toate instituţiile implicate în combaterea evaziunii fiscale trebuie să aducă la bugetul de stat un total de 1,5% din PIB, adică vreo 2 miliarde de euro. O sumă modestă, ţinând cont că România are un grad de colectare de numai 33%. În caz contrar, ameninţa premierul, va „acţional chirurgical", după cum s-a exprimat de curând, şi va demite „de la ministru, până la ultimul secretar de stat şi până la directorii de deconcentrate".  Momentul zero, de la care a început să ticăie ceasul şefilor respectivi, 17 februarie.    

Extremă urgenţă 

Imediat după şedinţă, în Ministerul Finanţelor s-a declanşat alarma generală. Aflăm asta dintr-o comunicare a lui Vasile Marica, preşedintele Alianţei Naţionale a Sindicatelor Funcţionarilor Publici „Sed Lex", cunoscut publicului ca liderul ultramediatizat al vameşilor. „Joi (17 februarie - nota redacţiei), vineri şi astăzi, 20 februarie, au avut loc mai multe întâlniri, atât la nivelul Guvernului, cât şi la nivelul Ministerului Finanţelor Publice şi ANV privind îmbunătăţirea colectării de taxe şi impozite la bugetul de stat", spunea Marica. În toate discuţiile, „Vama a beneficiat de o atenţie deosebită din partea primului ministru şi a ministrului Finanţelor".   

Tot din comunicarea către subalterni a lui Marica aflăm că au fost convocate şi sindicatele în dispozitivul antievaziune băgat în trepidaţii de Ungureanu: „După întâlnirea care a avut loc la Ministerul Finanţelor Publice, unde ni s-a cerut să ne implicăm în îmbunătăţirea colectării veniturilor, au avut loc discuţii şi la ANV...". 

„Sprijin reciproc"

Discuţiile s-au finalizat la 29 februarie, printr-un document semnat între şeful ANV, Viorel Comăniţă, şi Vasile Marica, în calitatea sa de preşedinte al Sindicatului Naţional Vamal Unirea. Un protocol ce sugerează că România este ţara unde instituţiile statului sunt atât de slabe încât este nevoie de protocoale cu sindicatele pentru ca angajaţii să-şi facă treaba pentru care sunt plătiţi. Cel puţin, asta se întâmplă la Vămi. În numai cinci rânduri, cei doi stabileau că „se vor sprijini reciproc pentru îmbunătăţirea colectării veniturilor la bugetul statului". 

Cum anume se va întâmpla asta concret rămâne un mister. Într-o primă discuţie, Marica a explicat: „Să facem schimb de informaţii. Să le spunem unde sunt probleme, oamenii să le aducă la cunoştiinţă că se întâmplă ceva într-o parte, de-astea". Întrebat dacă vameşii nu ar trebui să facă asta în virtutea contractului de muncă şi a fişei postului, Marica a devenit mai întâi evaziv: "Păi, la sindicat vin oamenii să spună că nu mai sunt bani de pixuri, de exemplu", după care, agasat, a refuzat să mai discute: „Ce treabă are contribuabilul cu protocolul nostru? De ce trebuie să ştiţi ce-i cu protocolul ăsta?"

Cum s-au desfăşurat negocierile şi ce promisiuni şi-au făcut cele două părţi, Comăniţă şi Marica, aflăm dintr-o altă comunicare a sindicalistului. Ea a fost trimisă la 1 martie şi le anunţa membrilor simpli victoria încheiată prin  Protocol. Sindicalistul spune că ministerul şi ANV au ameninţat cu reducerea salariilor, transferarea accizării şi altor servicii din Vamă către alte autorităţi şi cu disponibilizarea a circa 900 de persoane din sistemul vamal. 

Angajament  de sindicalist

Pentru ca toate astea să nu se întâmple, vameşilor sindicalişti li se cerea doar să-şi facă treaba pentru care sunt plătiţi: „În schimbul păstrării actualelor atribuţii ale ANV, dar şi a locurilor de muncă şi a veniturilor suplimentare introduse în salariu în urma acţiunii de protest din 2010 (Sindicatul - n. red.) s-a angajat să colaboreze cu conducerea ANV pentru îmbunătăţirea colectării".

Nu am reuşit să aflăm dacă aceste ameninţări au existat cu adevărat, întrucât Viorel Comăniţă a refuzat să discute la telefon şi a lipsit de la întrevederea pe care a fixat-o cu reporterii „Adevărul", pe motiv că a fost chemat la minister. Până la închiderea ediţiei nu am primit nici răspunsurile la întrebările adresate pe e-mail.

Post negru la şpăgi

Un vameş care îşi doreşte anonimatul ne-a oferit o interpretare pe înţelesul tuturor a lucrurilor nespuse din Protocol: două luni nu se ia nicio şpagă, se munceşte cu adevărat, premierul Ungureanu va fi fericit că i-a ieşit procentul de 1,5%, Comăniţă îşi păstrează postul, Marica îşi consolidează poziţia de lider sindical şi nu-şi pierde oamenii care au funcţii de conducere în vămi. Toată lumea este fericită. 

Avertisment

Într-una dintre comunicări, Marica are un mesaj pentru vameşii neînregimentaţi: „Rugăm liderii să încerce să-i conştientizeze pe cei care nu sunt membri de sindicat că nu vom putea să susţinem financiar case de avocaţi importante pentru a ne apăra interesele, dacă nu ne solidarizăm". (MARIANA BECHIR)

 „Minerii şi Valea şi-au pierdut răbdarea!“

Peste 3.000 de mineri din Valea Jiului au ieşit în stradă, ieri-dimineaţă, şi au cerut să li se respecte drepturile. Ortacii au fost la un pas să pornească spre Bucureşti. 

Curtea Companiei Naţionale a Huilei (CNH) din Petroşani a fost ieri plină de minerii veniţi de la toate unităţile miniere din Valea Jiului. Ortacii au scandat lozinci împotriva guvernanţilor şi a conducerii companiei. Protestatarii au intonat Imnul Minerilor şi au ţinut momente de reculegere pentru colegii care au murit în accidentele de muncă petrecute de-a lungul timpului. Liderul de sindicat de la Mina Lupeni, Petre Nica, a avut iniţiativa ca minerii să se gândească şi la semenii lor: „Să nu îi uităm pe colegii noştri de la fiecare mină, care au pierit acolo sub pământ şi să le respectăm memoria. (...) Aţi fost păcăliţi şi e normal să fiţi revoltaţi", le-a strigat minerilor, de pe scările CNH, Petre Nica. 

Ce au scandat ortacii

Flancaţi de jandarmi, minerii au plecat în coloană prin oraş şi au scandat diferite lozinci pe tot timpul deplasării: „Nu ne provocaţi, că o să regretaţi!", „Vă rugăm să ne scuzaţi, nu producem cât furaţi", „Bucureşti, Bucureşti!", „Minerii şi Valea şi-au pierdut răbdarea" sau „Vrem autocare pentru deplasare!". Liderii ortacilor i-au convins cu greu să nu apeleze la acţiuni extreme şi să nu plece spre Bucureşti. Jandarmii şi poliţiştii au intrat imediat în alertă şi întocmiseră un plan de blocare a Defileului Jiului. „Nu e momentul să plecăm. Acum, trei lideri de ai noştri şi trei mineri plus Constantin Jujan, directorul CNH au plecat la minister. Să vedem ce veşti ne aduc ei de acolo. Aveţi răbdare!", i-au liniştit liderii de sindicat.

Mărul discordiei pentru mineri

Protestele minerilor au început în urmă cu trei zile, pe 5 martie, când ortacii de la Lonea şi Paroşeni au refuzat să coboare în subteran, iar cei care erau în schimbul de noapte au refuzat să iasă la suprafaţă, nemulţumiţi de salarii şi de condiţiile de lucru, reclamând că ministrul Economiei nu a respectat protocolul semnat la 17 ianuarie cu sindicaliştii din minerit. Ulterior, peste 500 de mineri de la cele şapte mine din Valea Jiului (Petrila, Paroşeni, Livezeni, Lupeni, Uricani, Lonea şi Vulcan), care ar fi trebuit să intre în subteran în schimbul al doilea, au refuzat să meargă la lucru, declanşând o grevă spontană, iar cei care au lucrat în schimbul întâi la minele Petrila şi Vulcan au ales să protesteze blocându-se în subteran. 

Contactat de „Adevărul", directorul CNH Petroşani nu a dorit să ofere explicaţii privind soluţiile de rezolvare a conflictului. „Deocamdată suntem în negocieri. Nu pot să spun mai mult. În privinţa majorării sporului de periculozitate şi implicit a acordării lui din această lună, pot să spun doar că este o poveste mai lungă şi complicată", a declarat Jujan. În urma discuţiei cu conducerea CNH Petroşani, cei peste 400 de mineri protestatari au decis să aştepte un răspuns din partea Ministerului Economiei şi Comerţului la solicitarea de majorare a sporului de pericol pentru muncă în subteran de la 600 la 700 de lei.  (ALIN ION, TIBERIU STROIA)

GÂNDUL
MINERII CONTINUĂ PROTESTELE. Peste 5000 de persoane blochează intrarea în Petroşani. Prefectul de Hunedoara i-a anunţat pe mineri că o delegaţie de la Economie va merge în Valea Jiului

 Minerii din Valea Jiului continuă protestele declanşate luni, în condiţiile în care nu au ajuns la niciun acord cu reprezentanţii ministerelor Economiei şi Finanţelor, soluţia oferită de guvernanţi fiind considerată una "amăgitoare", care nu poate asigura continuarea activităţii miniere.

 Joi dimineaţă, la ora 5.00, minerii din Valea Jiului s au întâlnit în sălile de pontaj de la unităţile lor, unde au fot informaţi de către liderii lor despre soluţia oferită de guvernanţi la negocierile de miercuri de la Ministerul Economiei, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Liderii de sindicat afirmă că reprezentanţii Ministerului Economiei nu au o soluţie care să îi determine pe mineri să înceteze protestele, ei susţinând că actul adiţional semnat de mineri în baza memorandumului aprobat de fostul ministru Ion Ariton este ilegal.

Tot liderii de sindicat mai spun că singura soluţie propusă la acest moment de către minister pentru acoperirea diferenţei salariale rezultate din actualizarea sporului de periculozitate este acordarea de tichete cadou pentru că pentru acestea sunt prevăzute fonduri în bugetul Companiei Naţionale a Huilei (CNH). Minerii consideră că această soluţie nu reprezintă o rezolvare a situaţiei de către guvernanţi pentru că sumele pentru tichetele cadou se regăsesc deja în bugetul CNH, iar această rezolvare s-ar fi putut concretiza între sindicate şi conducerea companiei, fără acordul Ministerului Economiei.

Actualizarea sporului de periculozitate la nivelul salariului minim pe economie ar reprezenta o creştere salarială de 10 la sută. Minerii care s-au adunat în sălile de pontaj au refuzat soluţiile propuse de guvernanţi, anunţând că vor continua protestele.

La ora 7.00, după ce s-au întâlnit cu minerii în sălile de pontaj, liderii sindicali de la fiecare exploatere minieră s-au reunit într-o şedinţă de urgenţă pentru a stabili un program comun al zilei de joi. Între timp, minerii de la cele şapte exploatări au început să se adune în curtea Companiei Naţionale a Huilei din Petroşani.

La ora transmiterii acestei ştiri, în curtea CNH se află aproximativ 150 de mineri de la Mina Livezeni din Petroşani şi de la Mina Lonea din Petrila. Minerii fac apel la unitate, spunând că aşteaptă să li se alăture şi ortacii de la celelalte exploatări miniere.

Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Judeţean de Jandarmi Hunedoara, Nicolae Răducu, a declarat că jandarmii sunt pregătiţi să asigure ordinea publică, în cele trei zile de proteste ale minerilor nefiind înregistrate incidente 

Minerii de la cele şapte exploatări din Valea Jiului au declanşat protestele luni. Astfel, timp de trei zile ei au protestat în curtea Companiei Naţionale a Huilei şi au mărşăluit pe străzile din Petroşani. Miercuri, numărul protestatarilor a ajuns la aproximativ 5.000.  

Miercuri, reprezentanţii companiei CNH şi o delegaţie a minerilor, formată din trei membri de sindicat şi din trei mineri, au plecat la Bucureşti pentru negocieri la Ministerul Economiei.

Minerii reclamă în principal nerespectarea unui memorandum aprobat de fostul ministru al Economiei Ion Ariton, în baza căruia sporul de periculozitate al ortacilor ar fi trebuit aliniat la legile actuale, iar grila de salarizare ar fi trebuit actualizată, ceea ce ar fi presupus o creştere a salariilor cu circa 10 la sută.

În 17 ianuarie, Ministerul Economiei a încheiat un protocol cu sindicatele minerilor din CNH privind acordarea ultimei tranşe din salariile compensatorii ale celor 900 de angajaţi disponibilizaţi în 2011 din companie, precum şi creşterea preţului de vânzare a huilei către producătorii de electricitate. Protocolul face referire şi la actualizarea grilei de salarizare prin indexarea sporului de pericol, dar şi la angajarea forţei de muncă tinere la CNH.

În 1 februarie, minerii de la Lonea şi Paroşeni au refuzat să coboare în subteran, iar cei care erau în schimbul de noapte au refuzat să iasă la suprafaţă, nemulţumiţi de salarii şi de condiţiile de lucru şi reclamând că ministrul Economiei nu a respectat protocolul semnat în 17 ianuarie cu sindicaliştii din minerit. Ulterior, peste 1.500 de mineri de la cele şapte mine din Valea Jiului care ar fi trebuit să intre în subteran în schimbul al doilea au refuzat să meargă la lucru, declanşând o grevă spontană, iar cei care au lucrat în schimbul întâi la minele Petrila şi Vulcan au ales să protesteze blocându-se în subteran.  

Minerii au încheiat protestele în aceeaşi zi, după ce reprezentanţii CNH şi liderii de sindicat din Valea Jiului au semnat un act adiţional la contractul colectiv de muncă. La Compania Naţională a Huilei lucrează aproximativ 7.800 de angajaţi. (RAMONA ROȘULESCU)

ZIARUL FINANCIAR
Proteste ale minerilor în Valea Jiului

Minerii Companiei Naţionale a Huilei (CNH) Petroşani cer Ministerului Economiei majorarea cu 100 de lei a sporului de periculozitate, de la 600 de lei la 700 de lei, şi creşterea preţului cărbunelui livrat producătorilor de energie, fără să avanseze un nivel anume, afirmă surse din CNH. "Sindicatele minerilor cer creşterea de la 600 de lei la 700 de lei a sporului de periculozitate, la nivelul salariului minim pe economie, care nu a mai fost modificat din 2008. Potrivit contractului colectiv de muncă, sporul de periculozitate trebuie să die egal cu salariul minim pe economie. Va fi discutat şi subiectul preţului gigacaloriei pe care CNH trebuie să îl încaseze de la Mintia şi Paroşeni, termocentralele către care livrează cărbunele", au declarat pentru MEDIAFAX surse din CNH.

Minerii din Valea Jiului au început luni proteste la sediul CNH şi pe străzile din Petroşani, solicitând în principal respectarea unui memorandum aprobat de fostul ministru al economiei Ion Ariton, în baza căruia sporul de periculozitate ar fi trebuit aliniat la legile actuale, iar grila de salarizare ar fi trebuit actualizată, ceea ce ar fi presupus o creştere a salariilor cu circa 10%. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL
„Reîntregirea salariilor” nu tratează problema de fond a coaliţiei

Discursul preşedintelui Traian Băsescu din Parlament a atins mai multe puncte nevralgice ale dezvoltării româneşti precum reorganizarea administrativă, reducerea numărului de parlamentari , dar şi intrarea în zona euro. Cea mai mare speranţă, însă, insuflată, miercuri, românilor, de Traian Băsescu, este promisiunea reîntregirii salariilor bugetarilor, tăiate de peste un an si jumătate de guvernul Boc, prin adoptarea pachetului de măsuri de austeritate. 

Întrebat cum comentează problema reîntregirii salariilor şi pensiilor în an electoral, Claudiu Crăciun, lector la Şcoana Naţională de Studii Politice şi Administrative (SNSPA) şi lider al revoltelor din ianuarie, din Piaţa Universităţii, a declarat, pentru „Adevărul", că reîntregirea salariilor este o măsură întârziată, care nu rezolvă problema de fond. „Cred că această „reîntregire a salariilor" nu este de ajuns. Trebuie regândit întregul program politic al coaliţiei de guvernare, un program politic care este evident că a fost o dezamăgire majoră în societatea românească.

Nu prin "reîntregiri" de salarii se va vindeca această fractură, ci printr-o regândire a întregii politici, acordându-se atenţia cuvenită chestiunilor legate de asistenţă socială, sănătate, educaţie, dar şi sectoarelor care ar putea să ajute dezvoltarea economică a României pe termen mediu şi lung. Reîntregirea salariilor are o minimă semnificaţie electorală, dar nu tratează problema de fond, care e una mult mai serioasă decât asta". 

(ALINA BREBENEL)
GÂNDUL
Băsescu îi cere lui MRU să facă rost de bani pentru majorarea salariilor bugetarilor. Cât costă "reîntregirea" lefurilor

La doar o lună şi câteva zile după ce a declarat că, "personal", nu "vede" surse de finanţare în bugetul pe 2012 pentru majorarea pensiilor şi a salariilor, preşedintele Traian Băsescu a cerut Parlamentului şi Guvernului să găsească soluţii pentru ca "undeva în jurul datei de 1 iunie să reîntregim salariile bugetarilor".

"Sunt convins că majoritatea parlamentară şi, de ce nu, şi opoziţia, împreună cu Guvernul, cu premierul, cu ministrul de Finanţe, privind în bugetul de stat, aşa cum el este aprobat şi fără a diminua investiţiile (…) veţi putea găsi resurse ca, la sfârşitul mandatului, să le puteţi spune bugetarilor că au salariile întregi, aşa cum le-aţi găsit când aţi venit la guvernare", a declarat preşedintele cu ocazia unui discurs ţinut miercuri în Parlament.

Guvernul ar putea avea de ales între reducerea CAS şi majorarea salariilor bugetarilor

Majorarea salariilor însă pare o dorinţă mai mult decât ambiţioasă în condiţiile în care nu se ştie încă exact ce se va întâmpla cu economia locală anul acesta, respectiv dacă România va înregistra sau nu o creştere economică de circa 2% din PIB iar veniturile la bugetul de stat nu au cunoscut nicio apreciere în prima perioadă a anului.

Mai mult decât atât, premierul Mihai Răzvan Ungureanu a declarat marţi, la postul naţional de televiziune, că are în vedere posibila scădere a contribuţiilor de asigurări sociale cu 3-5 puncte procentuale la angajaţi. În acest caz, chiar dacă ar găsi resursele financiare necesare, ar putea fi pus în situaţia de a alege între tăierea CAS şi majorarea salariilor. De tăierea CAS ar beneficia toţi angajaţii din România, nu doar cei din sectorul bugetar.

"Mi se pare foarte ambiţioasă propunerea de a mări salariile şi de a tăia CAS în acelaşi timp. Dacă se va ajunge în situaţia în care Guvernul va trebui să aleagă între cele două, cel mai probabil, se va alege majorarea salariilor, atât pentru că se va resimţi imediat în buzunarele bugetarilor cât şi pentru că va avea şi o valoarea simbolică. Va fi ca un semn că s-a ieşit din criză, că economia şi-a revenit", a declarat pentru gândul Aurelian Dochia, analist economic.

El a precizat că există şi posibilitatea ca Guvernul să taie din bugetul de investiţii pentru a avea "spaţiul fiscal" necesar eventualelor majorări şi eventualei tăieri de CAS. "Rămâne însă de văzut cum va fi interpretat acest gest, de majorare a salariilor bugetarilor, ceea ce ar putea duce la creşterea deficitului bugetar, de către investitorii străini. Încrederea câştigată cu greu de România în ultimele luni poate fi pierdută foarte uşor în cazul unor derapaje legate de cheltuielile publice", a avertizat Dochia.

Lucian Croitoru, BNR: Majorarea salariilor bugetarilor, dacă sunt bani, ar stimula creşterea economică

Lucian Croitoru, consilier al guvernatorului BNR Mugur Isărescu, susţine că eventuala majorare a salariilor ar fi un lucru bun pentru economie, dacă se vor găsi resursele necesare, pentru că ar stimula consumul, deci ar revigora creşterea PIB.

"Sunt consecvent cu ceea ce am anticipat la momentul tăierii salariilor bugetarilor, că o reversare completă a acelei reduceri nu va putea avea loc mai devreme de 18-24 de luni, ceea ce înseamnă jumătatea acestui an", a declarat Croitoru, citat de Mediafax.

El a precizat că economia a crescut în 2011 cu mai mult de 2%, ceea ce a dus la constituirea unui spaţiu fiscal. Cu toate acestea, consilierul guvernatorului rămâne la părerea că aparatul bugetar nu a fost suficient restructurat şi îşi menţine estimarea că surplusul de personal s-a situat la 400 - 500.000 de salariaţi, din care au fost disponibilizaţi mai puţin de jumătate.

Cât costă majorarea salariilor şi ce variantă "de mijloc" are Guvernul

În ceea ce priveşte efortul bugetar efectiv implicat de readucerea salariilor bugetarilor la nivelul de dinaintea tăierii, acesta ar fi de circa 6,4 miliarde de lei pentru întregul an 2012, deci de circa 1,5 miliarde de euro, conform calculelor Mediafax.

Bugetarii au beneficiat anul trecut de o majorare salarială de 15%, ceea ce înseamnă că pentru acoperirea integrală a tăierii din 2010 ar fi nevoie de o nouă creştere de 16%.

Există însă şi varianta unei reduceri cu 3 puncte procentuale a CAS plătite de angajaţi, ceea ce ar echivala cu majorarea salariilor bugetarilor cu circa 4,5%, ceea ce ar însemna că ar fi nevoie de o majorare directă de doar 11% pentru ca bugetarii să recupereze integral tăierea din 2010.(OVIDIU TEMPEA – Mediafax, VICTOR ROTARIU)

ROMÂNIA LIBERĂ
Salarii majorate şi CAS redus? Voinescu: Greu de crezut că putem face ambele

PDL susţine creşterea salariilor bugetarilor în condiţiile în care va fi sigurată sustenabilitatea acestei măsuri, a declarat, joi, purtătorul de cuvânt al partidului, Sever Voinescu, arătând că Guvernul ar trebui să majoreze salariile cu 16% pentru a recupera întreaga scădere din 2010, potrivit Mediafax.

Sever Voinescu a precizat că preşedintele Traian Băsescu a vorbit în Parlament despre recuperarea tăierii salariilor, iar primul ministru despre posibilitatea scăderii CAS şi că va fi făcută o evaluare la sfârşitul primului trimestru al anului 2012, când se va vedea că e posibilă majorarea salariilor şi scăderea CAS.
Întrebat dacă vor fi majorate salariile şi micşorat CAS, Voinescu a răspuns: "Ideal e să le facem pe amândouă. Dar din calcule este greu de crezut că le putem face pe amândouă. Decizia e grea, este o decizie politică, dar şi economică". El a mai spus că PDL a subliniat încă de la construcţia actualului buget că are în vedere creşterea salariilor bugetarilor pentru a acoperi întreaga scădere cu 25% pe care a fost nevoit să o facă şi că această măsură va fi luată în condiţiile în care bugetul şi contextul economic vor permite. "Ne preocupă în acest moment sustenabilitatea măsurii, nu vrem să fim în situaţia de inconştienţă a Guvernului Tăriceanu, care a mărit succesiv salariile şi pensiile fără să-şi pună problema dacă ele pot fi plătite. Noi vrem ca românii să ştie că în momentul în care am mărit salariile ele vor putea fi plătite de orice guvern", a spus Sever Voinescu. El a adăugat că se poate discuta în prezent în termeni realişti despre revenirea salariilor, pentru că economia a crescut în 2011 mai mult decât aşteptările şi prin restructurare sunt cu 200.000 mai puţini bugetari. Voinescu a mai spus că majorarea salariilor nu se va face în orice caz în detrimentul investiţiilor.

Întrebat dacă se discută şi de majorarea pensiilor, Voinescu a spus: "Deocamdată nu se discută despre acest subiect. Ne-am dori asta, dar avem un context economic şi teamă mi-e că deficitul bugetului de pensii este destul de mare". 
Preşedintele Traian Băsescu a declarat, miercuri, în Parlament, că puterea are datoria de a găsi soluţii ca în jurul datei de 1 iunie să fie "reîntregite" salariile bugetarilor.

Cu două zile înainte, premierul Ungureanu a declarat că Guvernul analizează o posibilă reducere a contribuţiilor de asigurări sociale într-o marjă cuprinsă între 3-5%, "sigur pentru angajaţi, poate şi pentru angajatori", dacă situaţia economică internă şi externă va favoriza aplicarea unei astfel de măsuri. (REDACȚIA)
ZIARUL FINANCIAR
Băsescu a promulgat, de Ziua Femeii, legea privind prevenirea şi combaterea violenţei în familie: Dacă vă mai atinge cineva cu altceva decât cu o floare, să meargă la puşcărie

Preşedintele Traian Băsescu a semnat, joi, 8 martie, decretul pentru promulgarea legii privind modificarea şi completarea legii pentru prevenirea şi combaterea violenţei în familie. "Preşedintele României, Traian Băsescu, a semnat joi, 8 martie, Decretul pentru promulgarea Legii privind modificarea şi completarea Legii nr. 217/2003 pentru prevenirea şi combaterea violenţei în familie", potrivit unui comunicat al Administraţiei Prezidenţiale.

Proiectul de lege, iniţiat de parlamentari PDL, deputaţi ai minorităţilor naţionale, deputaţi UNPR şi un deputat PNL, a fost declarat adoptat tacit de Senat în 9 noiembrie 2010 şi înscris pe ordinea de zi a plenului Camerei abia în 5 decembrie 2011. Actul normativ a fost adoptat de Camera Deputaţilor, forul legislativ decizional, în data de 28 februarie 2012, fiind înregistrate 166 voturi "pentru", trei voturi "împotrivă" şi două abţineri. Legea a fost trimisă în 7 martie la Preşedinţie, pentru promulgare.

Legea privind combaterea violenţei în familie prevede că victima violenţei în familie poate cere instanţei un ordin de protecţie şi de restricţie faţă de agresor. Legea prevede că violenţa în familie se poate manifesta prin violenţă verbală, psihologică, fizică, sexuală, socială sau spirituală.

Victima violenţei în familie are dreptul la respectarea personalităţii, demnităţii şi vieţii sale private, la protecţie specială, la servicii de consiliere, reabilitare, reintegrare, asistenţă medicală gratuită, socială, consiliere şi asistenţă juridică gratuită.

Potrivit legii, victima are dreptul să se adreseze instanţei să solicite ordin de protecţie cu caracter provizoriu, iar instanţa poate să interzică agresorului să rămână sau să se reîntoarcă în locuinţa comună, să-l oblige pe agresor să suporte unele costuri, cum ar fi cheltuieli medicale, de judecată, cele generate de adăpostirea victimei.

Victima poate să ceară ordin de restricţie care prevede evacuarea agresorului de la domiciliul comun, păstrarea distanţei de minim 200 de metri faţă de persoana vătămată, interzicerea oricărui contact telefonic, corespondenţe. Acest ordin de interdicţie nu poate depăşi 2 ani.

Legea prevede şi sancţionarea cu amendă între 1.000 şi 5.000 de lei pentru refuzul primirii în adăpost sau refuzul de a acorda asistenţă medicală victimelor, amendă între 500 şi 1.000 de lei pentru refuzul părăsirii adăpostului în momentul în care condiţiile care au determinat internarea au dispărut, amendă între 500 şi 1.000 de lei pentru încercarea persoanei care a comis acte de agresiune de a pătrunde în incinta adăpostului în care se află victima.

Legea privind combaterea violenţei în familie a fost adoptată în urma unei campanii iniţiate de postul Acasă TV în septembrie 2011. Campania "Durerea nu este iubire", derulată în cadrul emisiunii "Povestiri adevărate", a dus la strângerea a 74.000 de semnături în favoarea adoptării acestei legi.

Semnatarii petiţiei, depusă la Parlament în 22 decembrie 2011, cereau simplificarea procedurilor de reţinere a agresorului şi îndepărtarea imediată a pericolului la care sunt expuse victimele, cereau ca instanţele să judece de urgenţă cazurile de violenţă în familie, mărirea pedepselor cu privare de libertate pentru agresor. De asemenea, solicitau ca instituţiile care se ocupă de violenţa în familie, indiferent dacă sunt de stat sau private, să pună în prim plan victima şi nevoile sale sociale, financiare, medicale, pentru a-şi reconstrui viaţa şi ca nicio femeie sa nu mai fie supusă violenţei fizice, psihice, sexuale şi să nu i se încalce în vreun fel demnitatea umană, respectându-i-se dreptul fundamental la viaţă şi dreptul de a-şi construi fericirea.

În cadrul campaniei, sute de femei şi-au spus propria poveste şi au mărturisit coşmarul prin care trec, au descris cu amanunte acte de o cruzime greu de citit sau ascultat, dar pe care le trăiesc în fiecare zi, fără să aibă nici o protecţie sau şansa de salvare. Din 18 septembrie 2011 până în 22.12.2011 când a fost depusă petiţia au fost difuzate aproape 20 de reportaje dramatice ale unor femei care au avut curajul să depună mărturie, să vorbească în faţa camerei, multe sub protecţie de teama agresorului.

Unele amănunte ale actelor de cruzime au fost atât de groaznice şi traumatizante încât nu au putut fi difuzate. Zeci de personalităţi publice s-au alăturat campanei, artişti, specialişti, politicieni. Campania a demonstrat amploarea de masă a violenţei domestice, pericolul pe care îl reprezintă. (preluare de pe MEDIAFAX)

Întrebarea electorală de 800 de milioane de euro. CAS redusă sau salarii mai mari la bugetari?

Apar primele efecte ale anului electoral: deşi creşterea economică ar putea să fie sub estimări, preşedintele Traian Băsescu a propus ieri majorarea salariilor bugetarilor de la 1 iunie. 

Preşedintele Traian Băsescu a anunţat ieri că salariile celor 1,2 milioane de bugetari ar putea reveni la nivelul de dinainte de tăierea de 25% aplicată în 2010, începând cu luna iunie. Calculele arată că pentru o astfel de măsură bugetul de stat ar trebui suplimentat cu 800 de milioane de euro.

În mai puţin de o săptămână, România a fost "ameţită" de două anunţuri oficiale care nu au fost însoţite şi de un fundament economic: ieri, într-un discurs de o oră şi 20 de minute, preşedintele Traian Băsescu a promis că va readuce salariile bugetarilor la nivelul de dinainte de tăierea de 25% aplicată în 2010 începând cu luna iunie, după ce, la începutul acestei săptămâni, premierul Mihai Răzvan Ungureanu a declarat la TVR că are în vedere reducerea contribuţiilor sociale cu o marjă cuprinsă între 3 şi 5%.

Niciunul dintre cei doi oficiali nu a prezentat sumele necesare pentru ca aceste două măsuri să poată fi aplicate.

Potrivit unui calcul al ZF, având în vedere o valoare a cheltuielilor cu salariile bugetarilor de 39,7 mld. lei estimată pentru anul acesta, rezultă că statul are nevoie de o suplimentare a bugetului cu 3,5 mld. lei (800 mil. euro) pentru cele şapte luni în care s-ar aplica creşterea salarială. Având în vedere că o parte din salariile bugetarilor au fost recuperate anul trecut, când s-a aplicat o creştere salarială de 15% la valoarea salariilor reduse cu 25%, rezultă că pentru revenirea salariilor la nivelul de dinainte de tăiere ar fi nevoie de o majorare de 15%. "Ambele declaraţii sunt politice, nu reprezintă decizii care se vor şi materializa. Există o lege a responsabilităţii fiscale care impune limite în ceea ce priveşte creşterea salariilor bugetare: prima este legată de faptul că nu se pot majora salarii cu 6 luni înainte de alegeri, iar cealaltă este reprezentată de faptul că plafonul de salarii nu poate fi majorat pe parcursul anului bugetar, la rectificările bugetare", a spus Ionuţ Dumitru, preşedintele Consiliului Fiscal.

În plus, un raport al grupului bancar austriac Raiffeisen arată că adoptarea unor măsuri populiste de către Guvern, precum creşterea pensiilor şi salariilor din sectorul public, ar pune în pericol acordurile preventive ale României cu FMI şi CE şi ar duce la pierderea încrederii investitorilor privaţi.

Paradoxal, tot preşedintele Băsescu a spus în discursul de ieri că deşi în luna ianuarie România a avut un excedent faţă de veniturile planificate în buget, în luna februarie s-a înregistrat un minus de două ori mai mare decât excedentul din ianuarie şi probabil că şi în martie va fi un minus la veniturile de la bugetul de stat, din cauza ninsorilor.

Cei mai afectaţi de tăierile salariale au fost însă profesorii, care au înregistrat în ianuarie o scădere a salariilor de 23% faţă de 2010, în timp ce funcţionarii din admi­nistraţie au salarii mai mici cu 15% faţă de 2010, iar în sănătate salariile au scăzut cu 14,6% faţă de 2010.

Discuţiile despre majorările salariale ale bugetarilor şi despre reducerea de taxe vin în contextul în care în ultimul trimestru al anului trecut economia s-a contractat cu 0,2% faţă de trimestrul anterior, iar în primele trei luni ale acestui an este aşteptată din nou o scădere a PIB şi reintrarea în recesiune. "Mediul în care activăm este mai costrângător faţă de cel în care s-a proiectat bugetul pe 2012, pentru prognozele macro au fost revizuite, iar veniturile bugetare se vor diminua", a spus Ionuţ Dumitru, care este şi economist-şef al Raiffeisen Bank.

Impactul bugetar al celor două măsuri - majorarea salariilor bugetare şi scăderea CAS - este cu atât mai greu de calculat, având în vedere că bugetul pe 2012 a fost construit pe o estimare de creştere econo­mică de 1,8 -2,3% anul acesta, iar noua prognoză de creştere agreată cu FMI şi Comisia Europeană a fost tăiată la 1,5 -2%.

Majorarea salariilor prin creşterea directă sau reducerea contribuţiilor de asi­gurări sociale poate fi benefică, întrucât va susţine consumul, componenta cu cea mai slabă revenire anul trecut, însă numai în con­diţiile în care Guvernul va găsi resursele fi­nan­ciare necesare, crede consilierul guver­natorului Băncii Naţionale Lucian Croitoru. "Economia a crescut în 2011 cu mai mult de 2%, ceea ce a dus la constituirea unui spaţiu fiscal, dar rămâne la părerea că apa­ratul bugetar nu a fost suficient restructurat şi îşi menţine estimarea că surplusul de personal s-a situat la 400-500 de mii de salariaţi, din care au fost disponibilizaţi mai puţin de jumătate", a spus Croitoru, citat de Mediafax.

În opinia lui Varujan Vosganian, fost ministru al finanţelor în guvernul Tări­ceanu (2007 - 2008), capacitatea economiei de a genera venituri bugetare este limitată, având în vedere că deşi în 2011 PIB-ul real a depăşit cu 30 mld. lei PIB-ul prognozat, veniturile bugetare nu au crescut, coborând la aproape 31% din PIB. "Fiecare din cei doi trebuie să vină să spună care este impactul bugetar al acestor măsuri şi dacă soluţia este creşterea veniturilor la buget sau tăierea altor cheltuieli. Până atunci, rămân declaraţii de presă care nu au fundament economic. De la premier, mă aşteptam la mai mult. De la preşedinte nu, pentru că asta nu e treaba lui, ci a Guvernului", a spus el. El a reamintit de faptul că creşterea economică pe anul 2012 a fost revizuită în minus, ceea ce, dacă devine realitate, obligă la tăierea a cel puţin un miliard de lei din cheltuielile bugetare. Situaţia bugetului pe primele două luni nu este încurajatoare: dacă în luna ianuarie am avut excedent datorită faptului că noua lege bugetară nu intrase în aplicare, în luna februarie deficitul este relativ mare pentru această perioadă. Vosganian a mai precizat, de asemenea, că este posibil ca cheltuielile cu dobânzile să fie mai mari decât cele prevăzute şi, de asemenea, condiţiile internaţionale nu ne avantajează.

Competitivitatea şi productivitatea: cum le câştigăm?

Preşedintele a susţinut în discursul său fluviu (80 de minute) că înainte de a intra în zona euro România trebuie să aibă drept cuvânt de ordine "economia competitivă şi creşterea de productivitate."

Adevărul este că lipsa competitivităţii este una dintre marile probleme ale României.

Diferenţa de productivitate a României faţă de media Uniunii Europene se menţine la cote fabuloase, a spus-o chiar fostul prim-ministru Emil Boc în urmă cu ceva mai bine de o lună: România înregistrează, este adevărat, a patra cea mai mică datorie publică din PIB la nivelul UE, cu 61% sub media europeană, dar şi o productivitate cu 57% mai mică decât media UE.

De ce? Pentru că atuurile pe care le-a avut sau le are România nu sunt valorificate. Pentru că atragerea de fonduri de la UE este la pământ - în jur de 6% din fondurile struc­turale pentru 2007-2013, de 20 mld. euro. Pentru că investiţiile în cercetare-dezvoltare au fost neglijate în anii din urmă. Pentru că statul nu a fost modernizat, iar infrastructura este la pământ.

Învestiţiile străine s-au prăbuşit în criză şi nu au fost sprijinite de investiţiile statului, care a cheltuit banii pe orice numai pe proiecte cere să aducă plusvaloare nu. Statul nu este capabil să stângă banii care îi sunt datoraţi şi deci nu are bani pentru investiţii, cu atât mai mult pentru învăţământ sau cercetare.

Acum preşedintele vorbeşte (pentru a câta oară?) de respectarea criteriilor Tra­tatului de la Maastricht (în mare aceleaşi reguli ca şi cele dint Tratatul de guvernanţă fiscală; deficit structural de 0,5% din PIB, deficit bugetar de 3% din PIB şi datorie publică de 60% din PIB) ca şansă de a fi mai bine ancoraţi în zona euro.

"Dincolo de aceste criterii obligatorii viaţa ne-a arătat că un stat care nu are o economie performantă, o economie com­petitivă nu rezistă în zona euro", spune şeful statului.

Povara companiilor de stat

Ce mai spune preşedintele: "Marii traspor­tatori, fie că vorbim de Transgaz, unităţile de căi ferate, marii producători de energie Romgaz, Hidro­electrica, hidrocentralele, toate trebuie să devină competitive din punctul de vedere al producţiei."

Dar lipsa de competitivitate a companiilor de stat este o problemă extrem de veche. Aceste companii produc pierderi de zeci de milioane de euro şi apasă asupra bugetului, iar guvernele care s-au succedat nu i-au dat de capăt problemei.

Introducerea managementului privat la aceste companii întârzie şi nici vânzarea unor pachete minoritare pe bursă care să aducă resurse pentru modernizare nu este un lucru de la sine înţeles. În aceeaşi vreme ministerele de linie au cheltuit miliarde de euro, dar aceste investiţii nu se văd în autostrăzi, în gropi de gunoi ecologice, în canalizări mai bune.

Preşedintele vrea să se afirme în Europa ca un lider puternic al unei ţări puternice. El a susţinut că în calitate de şef de stat nu i-a plăcut niciodată faptul că a aflat de la "o capitală sau de la a doua capitală" ce va fi la consiliu, arătând că de aceea România va fi un susţinător tot mai puternic al Comisiei Europene.

"În calitate de şef de stat, nu mi-a plăcut niciodată faptul că aflam de la o capitală sau de la a doua capitală ce vom face la consiliul ur­mă­tor. Şi nu numai mie nu mi-a plăcut, multor şefi de stat sau de guvern nu le-a plăcut. De aceea, vreau să ştiţi că România va fi un susţinător tot mai puternic al Comisiei Europene şi nu al unui stat contributor sau al altuia."

Ceea ce spune preşedintele este de fapt un adevăr care pleacă tocmai de la starea ţării. În Europa în discuţie sunt luate ţările puternice. De ani de zile toţi şefii de stat şi de guvern de la Bucureşti au susţinut că România, ca a şaptea ţară din UE ca teritoriu şi populaţie, trebuie să aibă aceeaşi pondere când vine vorba despre puterea de decizie. Dar România se zbate abia să intre în Schengen. A jucat alături de Germania când a fost vorba despre Tratatul de guvernanţă fiscală. Dar nu a reuşit să convingă Olanda să nu se mai opună aderării noastre la Schengen şi nici Comisia Europeană să ridice monitorizarea pe justiţie. A vorbi despre susţinere pentru Comisia Europeană poate fi un punct de vedere într-o situaţie în care Executivului de la Bruxelles i se contestă legitimitatea de către unele ţări din UE. Dar nu este relevant pentru situaţia internă şi nu se ştie cât de relevant pentru poziţia României în Europa, în situaţia în care oricum, în ultimul an, lucrurile s-au rezolvat la nivel intergu­vernamental - chiar şi Tratatul fiscal este un document interguvernamental şi nu unul al comunităţii europene.

Dependenţa energetică

Preşedintele a mai susţinut, fără să intre în detalii, că se manifestă interese pentru ca România să devină dependentă energetic, iar pentru a preveni acest lucru trebuie să crească producţia plecând de la reactoarele 3 şi 4 de la Cernavodă, gazele din Marea Neagră şi gazele de şist.

"În opinia mea, în momentul de faţă, sunt foarte multe interese, nu spun ale politicului sau ale Guvernului, Doamne fereşte, dar se manifestă interese ca Ro­mâ­nia să devină tot mai dependentă energetic. Eu vă cer să priviţi cu maximă responsa­bilitate nevoia României de a-şi creşte consistent capacitatea de a produce energie atât nucleară, energie din Marea Neagră, cât şi energie din gaze de şist, dacă într-adevăr avem resurse".

Totodată, el a arătat că prin resursa consistentă de gaze din Marea Neagră România poate să îşi asigure cel puţin necesarul său "şi probabil şi al câtorva vecini", dar cu o condiţie, cea a liberalizării preţului la gaze pentru industrie, nu pentru populaţie.

Comisia Europeană a atenţionat luna trecută România, Estonia, Olanda, Bulgaria, Spania, Slovacia, Cipru şi Luxemburg că acţionează prea lent pentru liberalizarea pieţei energiei şi a avertizat că aceste ţări ar putea fi amendate de Curtea Europeană de Justiţie dacă nu implementează reformele cerute de UE.

România şi Estonia sunt printre ţările din UE cu cel mai redus grad de dependenţă de importurile de energie, mai mare doar decât cel al Danemarcei. Din 2007 până în 2009, România şi-a redus gradul de dependenţă de la 31,5% la 20,3%. Media în UE este de aproape 54%.

Comisia Europeană consideră că pri­vatizarea reţelelor de distribuţie va întări independenţa şi puterile autorităţilor naţionale de reglementare şi va îmbunătăţi "funcţio­nalitatea pieţelor de retail în beneficiul con­sumatorilor", iar aici Băsescu este purtătorul de cuvânt al Comisiei. Doar că liberalizarea presupune majorarea preţului, iar România a cerut FMI amânarea cu câţiva ani a liberalizării preţului la energie şi gaze, tocmai pentru a proteja populaţia.

Redeschiderea mineritului şi locurile de muncă

Guvernul se pregăteşte să aloce bani pentru închiderea unor mine de pe Valea Jiului şi a obţinut acordul Comisiei Europene pentru acordarea de ajutoare de stat în acest caz. Preşedintele a susţinut însă ieri în Parlament ca Legislativul să acorde atenţie creării de locuri de muncă, el susţinând în acest context "redeschiderea" mineritului, care a devenit rentabil, precizând însă că el nu discută condiţiile comerciale.

"Redeschideţi mineritul care a devenit rentabil."

Preşedintele a explicat că nu este rolul său să discute condiţiile comerciale, respectiv dacă România are bani pentru aceasta sau dacă trebuie investiţii străine.

Preşedintele a fost acuzat în mai multe rânduri că susţine public proiectul Roşia Montană şi nu ar trebui să facă acest lucru, adică nu ar trebui să susţină o afacere privată, poziţia asa fiind aceea de mediator între puterile statului. Şeful statului s-a apărat afirmând că susţine doar locurile de muncă. Ieri a reluat subiectul.

"Nu vom fi capabili să susţinem sistemul de pensii dacă rămânem cu 6 milioane de pensionari şi 4 milioane şi jumătate de oameni care au locuri de muncă."

Dar în ultimi ani din economie au dispărut în jur 600.000 de locuri de muncă. Pe lângă faptul că a început să-şi facă curat în propria ogradă, Guvernul a susţinut prea puţin mediul privat astfel încât acesta să poată absorbi disponibilizările din sistemul public.

Preşedintele a mai făcut un apel pentru dirijarea banilor pentru întreprinderi mici şi mijlocii în mediul rural "pentru a le da o şansă" tinerilor. Dar în anii de criză mii de companii au ieşit de pe piaţă sau au intrat în insolvenţă. (ADELINA MIHAI)

Băsescu cere Parlament unicameral cu 300 de membri şi uninominal pur

Preşedintele Traian Băsescu a solicitat, miercuri, în Parlament, respectarea rezultatelor referendumului din 2009, respectiv trecerea la Parlament unicameral cu 300 de membri şi trecerea la votul uninominal pur. (REDACȚIA)
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