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ADEVĂRUL
COPY/PASTE Ecaterina Andronescu a girat un plagiat grosolan

Ecaterina Andronescu nu pare îngrijorată de plagiatul în care a fost implicată

Un proiect de cercetare plagiat, prin care se solicita de la buget o jumătate de milion de euro şi care a fost asumat de ministrul Educației, Ecaterina Andronescu, devoalează o față deloc onorabilă a cercetării românești.

Știți ce înseamnă OWHAN? Probabil că nu. Este numele de cod al unui proiect de cercetare din domeniul optoelectronii care, în noiembrie anul trecut, a fost depus la Autoritatea Națională pentru Cercetare Științifică (ANCS), spre a fi finanțat cu o jumătate de milion de euro. Proiectul de cercetare este un "plagiat ordinar", după cum au constatat experți internaționali, iar unul dintre semnatarii cererii de finanțare, ca reprezentat legal al Universității Politehnice din București, este Ecaterina Andronescu, actualul ministru al Educației, fost rector și actual președinte al acestei universități. Odată ce s-a văzut implicată în această afacere, Ecaterina Andronescu a avut o singură grijă: să se extragă pe sine din întreaga poveste și să lase răspunderea pe umerii altora - deși dirijează de ani de zile Politehnica bucureșteană și a fost cel mai longeviv ministru al Educației și Cercetării. Proiectul OWHAN arată cu prisosință relația de tejghea dintre unii așa-ziși cercetători români și ministerul care le finanțează proiectele.

Ce au făcut "dobitocii"

Denumirea în engleză este "Optical Wireless-based Multi-Gb/s Hybrid Access Network for Broadband Multiservices Applications". De aici vine OWHAN. În românește, păsăreasca asta IT&C ar suna cam așa: "Retea radio-optică hibridă de acces, multi-gb/s, pentru aplicatii de banda larga cu servicii multiple". Experții consultați de "Adevărul" ne-au declarat că, în măsura în care au înțeles-o, tema de cercetare pare interesantă, necesară, actuală față de preocupările breslei, cu o condiție: să nu mai fi fost deja cercetată și de alții.

Or aici pare a fi problema cu proiectul OWHAN: doar obiectivele pe care și le propunea în cererea de finanțare, necum și cercetarea în sine, au fost plagiate masiv din cinci lucrări internaționale. Ca să mascheze furtul intelectual, autorii proiectului au schimbat unele cuvinte din textele plagiate, astfel încât unul dintre experții consultați de noi a explodat, într-un mesaj neoficial și neacademic: "Dobitocii au schimbat unele cuvinte aiurea pe alocuri, încât ceea ce afirmă ei devine lipsit de sens".

Vinerea neagră

Vineri, 8 iunie 2012, a fost o zi de neuitat pentru lumea academică din România. Un ministru interimar al Educației, Liviu Pop, a schimbat intempestiv întreaga componență a Consiliului Național de Etică, organismul însărcinat cu constatarea și sancționarea abaterilor de la conduita cercetării științifice, printre care intră și plagiatul. La vremea respectivă, s-a speculat enorm asupra motivelor care l-au determinat pe interimarul Pop să recurgă la un gest atât de brutal. Ministrul numit inițial la Educație, senatorul PSD Ioan Mang, fusese acuzat de plagiat multiplu, și-a dat demisia ca urmare a acestor acuzații, iar dosarul său urma să vină la judecata CNE. Ipoteza că dosarul Mang ar fi fost cauza revocării CNE a fost infirmată în 5 septembrie, când noul CNE a decis că Ioan Mang a plagiat lucrările științifice de care fusese acuzat.

Cazul Ponta încă nu exista

O altă ipoteză vehiculată a fost aceea că schimbarea componenței CNE ar fi fost dictată de faptul că urma să explodeze, în revista "Nature", scandalul plagiatului comis de premierul Victor Ponta. Puțin probabil. "Adevărul" l-a contactat pe Quirin Schiermeier, autorul articolului din "Nature" referitor la plagiatul lui Ponta, și l-a intrebat când anume i-a solicitat premierului român un punct de vedere referitor la acuzațiile ce i se aduc. Schiermeier ne-a comunicat că prima luare de contact cu Victor Ponta s-a realizat pe 15 iunie, deci la o săptămână după ce Liviu Pop schimbase componența CNE. Schiermeier ne-a mai precizat că e "puțin probabil" ca Victor Ponta sau alți oficiali români să fi aflat înainte de data de 15 iunie faptul că el investighează subiectul Ponta.

O nouă pistă

Într-un interviu acordat portalului Ziare.com pe 19 iunie, la câteva zile după ce a fost demisă, profesorul universitar Constanța Ganea, fostul președinte al CNE, declara că "revocarea tuturor membrilor Consiliului a avut loc intr-o perioada in care Consiliul analiza si alte dosare cu potential public comparabil cu cel al cazului Ioan Mang". Cercetând această ipoteză, "Adevărul" a primit o informație sumară, că revocarea putea avea legătură și cu dosarul de plagiat OWHAN, aflat pe masa de lucru a CNE, în care ar fi implicate Politehnica bucureșteană și rectorul său, Ecaterina Andronescu - cea care avea să devină ministru al Educației după ce a expirat mandatul de interimar al lui Liviu Pop

Informația sumară pare să fi ajuns și la revista "Nature", care, prin jurnalista Alison Abbot, a transmis în luna august două solicitări către Autoritatea Națională pentru Cercetare Științifică (ANCS)  prin care cerea documentația referitoare la cazul OWHAN. Alison Abbot a fost refuzată, pe motiv că decizia fostului Consiliu Național de Etică, luată din luna mai, încă nu a primit avizul Direcției Juridice din Ministerul Educației, deci, potrivit legii, documentele încă nu sunt destinate publicității, fiind protejate de legea drepturilor de autor.

14 proiecte plagiate

Proiectul OWHAN nu e însă singurul suspectat de plagiat. Nu mai puțin de 14 asemenea cereri de finanțare, depune la Consiliul Național pentru Cercetare Științifică (CNCS) în sesiunea de proiecte din noiembrie anul trecut, sunt suspecte că au probleme de "originalitate a temei de cercetare". Adică sunt plagiate încă din faza de propunere. Patru dintre ele au parcurs integral procedura de investigație, adică au primit și avizul Direcției Juridice din Ministerul Educației, și s-au soldat cu sancțiuni extrem de aspre dispuse de fostul Consiliul Național de Etcică: suspendarea pe câte trei ani a dreptului de a mai conduce proiecte de cercetare pentru cei direct vinovați și avertismente scrise pentru toți ceilalți implicați, fie și indirect, în aceste proiecte. Dosarul OWHAN si alte nouă dosare zac de șase luni la Direcția Juridică a Ministerului Educației, deși, potrivit legii, verdictul trebuie formulat în termen de 90 de zile de la sesizare. Întrebat de ce întârzie atât oficializarea verdictului în aceste zece dosare, vicepreședintele noului CNE, Virgil Muraru, ne-a replicat: "Puteți să ne dați în judecată pentru că nu am respectat termenul legal".

Stratagema

Luând act de întârzierea cu care se dă un verdict în cazul celor zece dosare, printre care și cazul OWHAN, "Adevărul" a contactat trei membri ai fostului CNE, pentru a le solicita documente relevante. Toți trei s-au arătați intrigați de întârzierea procedurilor birocratice, dar ne-au declarat că un angajament de confidențialitate semnat la începutul mandatului îi împiedică să ofere orice fel de informații pe o perioadă de cinci ani. Atunci am apelat la o stratagemă. Pornind de la suspiciunea deja întemeiată că angajamentul lor de confidențialitate este folosit de actuala administrație a cercetării românești pentru a musamaliza unele dosare, am trimis tuturor celor nouă membri ai fostului CNE o solicitare de a ne remite orice document relevant de pe o adresa anonimă de e-mail, astfel încât nimeni să nu poată afla cine a fost expeditorul

După o săptămână, de pe o adresa anonimă de Gmail, ne-au sosit două documente cruciale: cererea de finanțare depusă pentru proiectul OWHAN și raportul asupra cererii de finanțare formulat încă din luna februarie de unul dintre evaluatorii internaționali, a cărui identitate a fost anonimizată. Acesta din urmă acuză un plagiat masiv al obiectivelor pe care proiectul și le propunea. Adică aplicanții proiectului au plagiat înainte de a se fi apucat de treabă, dar cereau deja o jumătate de milion de euro.

Devastatorul raport extern

Evaluatorul internațional a fost necruțător față de conținutul cererii de finanțare, în care se detaliau obiectivele pe care proiectul și le propune. "Propunerea de proiect a plagiat nu mai puțin de cinci surse internaționale, niciuna dintre ele fiind menționată sau citată. De fapt, nu mi-am imaginat că aș fi putut citi vreodată un document de cercetare plagiat în asemenea măsură. Puteți găsi mai jos toate detaliile legate de sursele originale și plagiatul propunerii. Cer Consiuliului (de etică - n.r.) să ridice această problemă la departamentul juridic al ministerului și sper că legea va fi aplicată și sancțiunile vor fi aplicate imediat. Această propunere (de cercetare - n.r.) este o rușine pentru sistemul de educație și cercetare din România și o insultă pentru comunitatea academică. Persoanele implicate trebuie oprite de la orice alte activități de academice, educaționale sau de cercetare". Cam dur, nu? Nici pe departe față de ce avea să urmeze.

"Adevărul" a trimis propunerea de finanțare la site-ul Integru.org, cu rugămintea de a efectua o evaluare alternativă a propunerii de cercetare. Integru.org este un portal înființat de câțiva cercetători români, din țară și din străinătate, care își propune să vâneze impostura academică. Integru.org a realizat o analiză a documentului și a confirmat plagiatul masiv din cinci lucrări internaționale. Ceea ce e mai grav, a constatat Integru.org, este că a fost plagiată partea esențială a unui proiect de cercetare, adică tocmai aceea în care autorii descriu elementele de noutate şi de inovaţie pe care și le propun să le descopere. Plagiatul era de altminteri ușor de depistat. Dacă partea în care sunt descrise antecedentele instituțiilor și ale persoanelor implicate trădează o engleză aproximativă, partea în care se descriu ambițiile tehnice ale proiectului sunt redactate într-o engleză impecabilă.

Încă patru somităţi confirmă plagiatul

Dincolo de propria sa analiză referitoare la plagiatul în sine, Integru.org a cerut opinia a patru experți de calibru internaional în domeniul optoelectronicii, spre a evalua și din punct de vedere tehnic fezabilitatea proiectului raportat la suma solicitată și la modul în care urma să fie împărțită Din suma solicitată, de 2 milioane de lei, nu mai puțin 1,25 milioane de lei urmau să fie alocate pentru cheltuieli salariale, iar pentru achiziția de echipamente și materiale necesare cercetării se alocau puțin peste 300.000 de lei. Experții au afirmat la unison că, pentru ambițiile proiectului, suma alocată efectiv pentru cercetare este total insuficientă, iar echipamentele ce urmau să fie achiziționate sunt de calitate mediocră, deloc apte să asigure succesul proiectului. Întrebați ce ar putea păți, în instituțiile în care lucrează, cercetători are ar fi procedat în același mod, experții au fost unanimi: concedierea imediată.

Experții consultați de Integru.org sunt dr. Ian Wassell, lector la Laboratorul de Calculatoare de la Universitatea Cambridge, prof. Martin Maier, de laInstitutul Naţional de Cercetare Ştiinţifică din Canada, prof. Chris Davis, de la Universitatea din Maryland, SUA, şi dr. Tudor Stănescu, fizician la Universitatea din Virginia de Vest, SUA.  Dar să lăsăm experții internaționali în seama lor și să revenim la experții noștri.

Cum funcționează programul de cercetare

Proiectul OWHAN a fost depus în cadrul unui program de cercetare intitulat "Proiecte colaborative de cercetare aplicativă" (PCCA), care impune ca proiectele de cercetare să fie derulate de cel puțin două și cel mult cinci entități, care pot fi universități, institute de cercetare sau societăți comerciale. Entitatea principală care derulează programul se numește "instituție coordonatoare" (CO), iar celelalte entități sunt denumite "Parteneri" (P). Fiecare proiect este condus de un"manager de proiect", care provine din instituția coordonatoare, iar fiecare dintre parteneri propune un responsabil de proiect și câțiva cercetători care lucrează și sunt plătiți din finanţarea obţinutăÎn cadrul proiectului OWHAN, instituția coordonatoare a fost Institutul Național de Studii și Cercetări  în Comunicații (INSCC), aflat în subordinea Ministerului Comunicațiilor. Parteneri au fost trei instituții de învățământ superior: Politehnica din București și universitățile din Brașov și Pitești.

Oamenii de la OWHAN

Din aplicația înainată către CNSC, rezultă că persoanele implicte în proiect sunt următoarele:

* din partea INSCC: reprezentant legal Ion Stanciulescu - director, Florin Constantinescu - manager de proiect, și cercetătorii Radu Dragomir și Viorel Manea.

* din partea Politehnicii din București: reprezentant legal Ecaterina Andronescu - rector și cercetătorii Paul Șchiopu (responsabil de proiect) și Adrian Manea.

* din partea Universității Brașov: reprezentant legal Ion Visa - rector și cercetătorii Otilia Croitoru (responsabil de proiect) și Marian Alexandru.

* din partea Universității Pitești: reprezentant legal Gheorghe Barbu - rector și cercetătorii Ioan Liță (responsabil de proiect) și Daniel Vișan.

Date fiind documentele pe le-am obținut, și care arătau grave abateri de la conduita științifică, am încercat mai întâi să-l căutăm pe managerul de proiect, Florin Constantinescu, care figura în cererea de finanțare a fiind angajat al INSCC. Secretara care a răspuns la telefon ne-a lăsat fără replică: "Nu avem pe nimeni cu acest nume aici și nici n-am avut în ultimii 30 de ani de când lucrez eu aici".

L-am contactat atunci pe directorul INSCC, Ion Stănciulescu, cel care a semnat, ca reprezentant legal al instituției coordonatoare, proiectul OWHAN. El ne-a confirmat că Florin Constantinescu nu lucrează la INSCC, deși asta se scria pe cererea de finanțare, dar că urma să fie angajat dacă proiectul era aprobat spre finanțare. Cum proiectul a fost respins din cauza suspiciunilor de plagiat, domnia sa nu vede de ce presa și-ar mai băga nasul în acest caz. Ion Stănciulescu ne-a oferit însă o informație prețioasă: Florin Constantinescu este profesor la Politehnica bucureșteană, unul dintre partenerii din proiect. Acolo l-am și găsit. Florin Constantinescu este profesor la Inginerie Electrică, fosta Electrotehnică, o facultate care, în afară de curentul electric, are prea puține legături cu optoelectronica, tema proiectului de cercetare OWHAN. Florin Constantinescu avea să ne confirme: nu se pricepe deloc la optoelectronică, altele au fost motivele pentru care a fost cooptat în OWHAN ca manager de proiect.

Țapul ispășitor

După raportul devastator primit în februarie de la evaluatorul extern, fostul Consiliu Național de Etică a cerut, potrivit legii, un punct de vedere de la comisia de etică a INSCC, instituția coordonatoare a proiectului OWHAN. Din cele 13 persoane care au girat propunerea de finanțare, comisia INSCC l-a găsit unic vinovat pe cercetătorul de gradul III Radu Dragomir, angajat al INSCC, care ar fi redactat forma finală a cererii de finanțare. Comisia INSCC a atenuat mult dintre acuzațiile aduse de expertul extern și a propus sancționarea lui Radu Dragomir cu avertisment scris și refacerea propunerii de finanțare

Nu se știe dacă CNE și-a însușit această propunere minimalistă, întrucît propriul său raport stă blocat din luna mai la Ministerul Educației. Am încercat să vorbim cu Radu Dragomir, însă de la secretariatul INSCC ni s-a comunicat că acesta este plecat în străinătate. Atunci l-am contactat pe managerul de proiect, Florin Constantinescu, profesor de electrotehnică la Politehnica bucureșteană.

Cum ajungi "manager de proiect"

Dacă ar fi să se ridice o statuie calității jalnice în care băltește cercetarea românească, atunci sculptorul ar trebui să aibă printre modelele favorite pe profesorul Florin Constantinescu. Confruntat cu problemele proiectului pe care urma să-l coordoneze, Florin Constantinescu a încercat inițial să ne îndrume către un document pe care îl dețineam deja: raportul comisiei de etică de la INSCC, care îl scotea drept unic țap ispățitor pe cercetătorul gradul III Radu Dragomir. Când i-am spus că acest document nu e tocmai suficient, profesorul Constantinescu a început să intre în detalii despre modul în care a ajuns să coordoneze acest proiect. O splendoare.

"Eu de fapt am fost solicitat pentru că cei de la INSCC nu aveau oameni cu punctaje din acestea, din lucrări. Eu am avut un punctaj care se cerea, nu foarte bun, dar mulțumitor, așa, pe care ei nu-l aveau. Și atuncea pe o cale amicală, printr-un coleg, zice, domnule, nu vrei mata să fii șef? Zic, da. Și apoi ei își fac ei acolo, matale, nu știu ce, o să lucrezi acolo, pe proiect, dar era o temă strict... la care eu nu mă pricep, sisteme de comunicații optice. După aceea eu m-am implicat puțin și le-am făcut unele observații și în ultima zi au venit și au zis că au schimbat-o, nu știu ce, hai semnează, și am semnat-o. Eu, drept să vă spun, nu am citit textul proiectului, propunerea de proiect, dar dacă acel domn (Radu Dragomir - n.r.) și-a asumat responsabilitatea pentru ce a făcut, asta automat mă exonerează pe mine".

Apoi profesorul Constantinescu a făcut o analogie cu ce s-a întâmplat în blocul în care locuiește. Casiera a furat un miliard din banii de întreținere, iar după ce a fost prinsă, și-a asumat toată răspunderea pentru ceea ce a făcut, drept pentru care președintele asociației de locatari și cenzorul au fost și ei exonerați de răspundere, așa cum se așteaptă să fie și domnia sa în cazul OWHAN. În caz contrar, va acționa în judecată orice comisie de etică ce îi va impune vreo sancțiune.

Ecaterina Andronescu: "Nu e răspunderea mea"

Despre exonerare de răspundere - dar nu și despre responsabilitate - vorbește și ministrul Educației, Ecaterina Andronescu, fost rector și actual președinte al Senatului din Politehnica bucureșteană, instituția care a furnizat atât managerul de proiect, selectat așa cum am arătat mai sus, cât și una dintre echipele partenere. Ea a semnat, ca reprezentant legal al Politehnicii, proiectul OWHAN. Acum o săptămână, i-am transmis Ecaterinei Andronescu toate informațiile și documentele pe care le obținusem despre acest, spre a-i solicita un punct de vedere.

"Angajamentul semnăturii reprezentantului legal al Poltehnicii este un angajament că instutuția permite derularea proiectului, nu este un angajament de responsabilitate față de conținutul proiectului. Conținutul proiectului este responsabilitatea exclusivă a colectivului care elaborează proiectul", ne-a declarat Ecaterina Andronescu. Ea nu-și mai amintea dacă a semnat acest proiect, dar a ținut să precizeze: "Orice-ar fi, chiar și în situația în care eu am semnat proiectul, nu există o responsabilitate personală față de conținutul proiectului".

Cât despre maniera bizară în care a fost selectat managerul de proiect, Ecaterina Andronescu spune că nu e nimic anormal ca acesta să provină de la Politehnică, și nu de la INSCC, așa cum se scria în proiect, dacă acesta are competențe profesionale legate de tema tema cercetării. Când i-am precizat că nu are asemenea compentențe, lucru afirmat chiar de managerul de proiect, Ecaterina Andronescu a declarat: "Atunci e vina lui că a acceptat".

Doamna Andronescu a ținut să precizeze că întrebări similare celor formulate de noi a primit și de la revista Nature, de la același jurnalist care a scris și despre plagiatul premierului Victor Ponta și, a continuat ea, "încerc să nu dau conotații pe care le dezavuez, dar pare că din aceeași zonă vin". Lucru inexact: în revista Nature, despre Ponta a scris Quirin Schiermeier, despre proiectul OWHAN se ocupă Alison Abbot.

Doamna Andronescu a adăugat că a dispus efectuarea unor verificări legate de cazul OWHAN și ni le va pune la dispoziție. După aproape o săptămână nu a mai revenit cu nici un răspuns, deși prezența sa, în acest interval de timp, la toate televiziunle de știri arată că nu este deloc ostilă presei, ci dimpotrivă.

Cum urma să se împartă prada

Bugetul de 2 milioane de lei gândit pentru proiectul OWHAN arată câteva discrepanțe suspecte despre modul în care urmau să se împartă banii, dacă proiectul era aprobat. Din cele 1,25 milioane de lei alocate pentru plăți salariale, 780.000 de lei urmau să-i primescă managerul de proiect și cei doi cercetători de la INSCC, iar echipele de câte doi cercetători de la cele trei instituții partenere urmau să primească sume între 120 și 180 de mii de lei.  Directorul INSCC, Ion Stanciulescu, a refuzat să angajeze dicuția despre acest dezechilibru, spunând că este treaba entităților participante cum și-au evaluat manopera, iar managerul de proiect, Florin Constantinescu spune că nici măcar nu știe câți bani urma să promeasca dacă proiectul primea finanțare.

Experții consultați de „Adevărul" spun că, dat fiind caracterul improvizat al propunerii de cercetare și repartiția total asimetrică a banilor, proiectul OWHAN ar putea să fi reprezentat o rudimetară formă de sifonare a unor bani publici sub pretextul unui proiect de cercetare, fără ca finalitaea proiectului să fi fost vreodată evaluată. Lucru care, ni s-a spus, se întâmplă destul de des în cercetarea românească atunci când aceasta este finanțată exclusiv de la bugetul de stat, dar nu și în proiectele de cercetare pe bani europeni, acolo unde controlul cheltuielilor și al costurilor este mult mai strict.(LIVIU AVRAM)

Zilele „George Emil Palade”, la Colegiul „B.P. Hasdeu” din Buzău

Colegiul „B.P. Hasdeu” din Buzău îmbracă haine de sărbătoare

În perioada 12 - 17 noiembrie, la Colegiul Naţional „B.P. Hasdeu” din Buzău vor avea loc „Zilele George Emil Palade” în cadrul cărora va fi prezentată o sesiune de comunicări ştiinţifice în parteneriat cu „Almade School” din Olanda dar vor fi lansate o revistă și un club de cultură.
Alături de aniversarea a 145 de ani de la înfiinţarea colegiului, se va sărbători şi centenarul naşterii marelui om de știință George Emil Palade, laureat al premiului Nobel, care a absolvit liceul Hasdeu în anul 1930. „Pentru consacrarea celor două evenimente, am pregătit o medalie comemorativă bătută la Monetăria Statului, precum şi o insignă care va deveni simbol al Colegiului Hasdeu. Totodată, vom lansa un club şi o revistă de cultură, dezvelirea unei plăci din alamă care va fi montată pe frontispiciul instituţiei noastre", a declarat directorul Colegiului "B.P. Hasdeu" Buzău, prof. Ionel Banu.
Pentru aniversarea a 145 de ani de la înfiinţarea Colegiului „B.P. Hasdeu”, timp de o lună, vor avea mai multe evenimente culturale. Pe 9 noiembrie, liceenii vor avea ocazia să se reîntâlnească cu savantul Mihai Bălănescu, absolvent al colegiului, membru al Academiei Române, pentru ca acţiunea să se încheie pe 6 decembrie, Ziua Ocrotitorului Spiritual, Sfântul Ierarh Nicolae, cu decernarea Diplomei George Emil Palade, pentru cercetare ştiinţifică şi un spectacol de gală.
George Emil Palade (n. 19 noiembrie 1912, Iaşi - d. 8 octombrie 2008) a fost un medic şi om de ştiinţă american de origine română, specialist în domeniul biologiei celulare, laureat în 1974 al premiului Nobel pentru fiziologie şi medicină. În 1986, i-a fost conferită, în Statele Unite, National Medal of Science ("Medalia Naţională pentru Știinţă") în biologie pentru "descoperiri fundamentale (de pionierat) în domeniul unei serii esenţiale de structuri supracomplexe, cu înaltă organizare, prezente în toate celulele vii".(I.B.)
EVENIMENTUL ZILEI
CA PE VREMEA LUI CEAUȘESCU. Tuns în fața clasei pentru că avea „FREZĂ NEREGULAMENTARĂ”
Pentru că „avea freză nepotrivită”, un elev a fost scos în fața clasei și tuns de profesoara de fizică.

Potrivit celor de la Click!, elevul este pasionat de istorie şi are medii peste 9. Florentin Bucur are 16 ani şi învaţă la Colegiul Naţional Anastasescu din Roşiorii de Vede. Acum două săptămâni, s-a gândit să se tundă modern: scurt la spate şi la perciuni şi mai bogat pe calotă.

„Săptămâna trecută, a întrat în clasă doamna directoare Luminiţa Petrescu, care este şi profesoara noastră de Fizică. S-a oprit în dreptul meu şi m-a întrebat: «Ce e cu părul ăsta? Nu-mi place! Dacă nu te tunzi, vineri, te tund eu! » Am crezut că este o glumă, dar vineri, la ora de Fizică, a luat o foarfecă şi mi-a făcut o gaură în păr. De la spate mi-a luat din lungime cam 2 cm din păr, iar de la creştet cam 3 cm. Am fost şocat, mai ales pentru că s-a întâmplat în faţa colegilor mei. Mi-a fost ruşine de mama să mă vadă aşa şi m-am tuns chilug, până să vină ea de la serviciu", a povestit Florentin pentru Click!.
Profesorul i-a transmit Inspectoratului Județean Teleorman că l-a tuns pe elev pentru că „nu avea frizură conform cu regulamentul școlar al liceului, adică fără gel”.(ANDREA CIULAC)
Tortura din şcoală ajunge în afară

Campania împotriva învăţătoarei de la Liceul "Nicolae Iorga" care îşi teroriza elevii ajunge la forurile internaţionale anti-tortură

Fără echivoc în acest caz este vorba de tortură psihologică”, este de părere medicul psihiatru Gabriel Diaconu, care se ocupă pro-bono de tratarea elevilor de clasa I traumatizaţi de învăţătoarea Veronica Bereanda. Pe lângă reclamarea la forurile internaţionale care se ocupă de tortură, în efortul de susţinere a campaniei, filmuleţul de pe net în care dascălul apare înregistrat în timp ce îşi abuzează verbal elevii a fost tradus în mai multe limbi (engleză, franceză, germană, rusă, turcă).

MUȘAMALIZARE. Cum este scos basma curată un dascăl ABUZATOR
La acest sfârşit de săptămână, Comisia din cadrul Liceului „Nicolae Iorga” care analizează cazul ar trebui să facă publică o concluzie. „Am speranţa ca doamna învăţătoare să aibă o fărâmă de luciditate şi să se autodenunţe, dacă nu, o să o luminăm noi”, adaugă psihiatrul, nemulţumit de frontul comun pe care toate autorităţile din Educaţie îl fac pentru a o proteja. „Nu spunem că toţi profesorii sunt aşa, însă aceşti oameni, dintr-un fals sentiment de breaslă, întreţin în mijlocul lor o persoană care a făcut un rău fundamenal unui grup de copii”, adaugă medicul psihiatru.

Şi asociaţiile care promovează drepturile copiilor au luat poziţie facă de cazul prezentat pe larg zilele acestea.

Mărturia ŞOCANTĂ a unuia dintre elevii agresaţi de învăţătoare: "Mai bine mă sinucid decât să mai merg la şcoală" 

„Organizaţia «Salvaţi Copiii » respinge cu fermitate astfel de comportamente în sistemul de învăţământ. Educatorii sunt, pentru copii, a doua resursă de disciplinare a copilului, după familie, iar aceasta trebuie făcută într-un mod pozitiv, în acord cu particularităţile individuale ale fiecărui elev. Abuzul emoţional manifestat de către această profesoară nu poate aduce decât daune în dezvoltarea copiilor. Umilirea, pedeapsa nejustificată, ţipetele, devalorizarea nu conduc doar la o teamă faţă de şcoală şi cadrul didactic, ci au consecinţe cu impact crescut în dezvoltarea copilului - anxietate, agresivitate, depresie”, spune Gabriela Alexandrescu, preşedinte executiv „Salvaţi Copiii”.

Un simptom al unei boli serioase

Expertul în educaţie Cristian Hatu (foto) crede că manifestările de abuz ale profesorilor sunt un simptom al unei boli serioase. „M-aş gândi cum s-a ajuns aici. De ce oameni care nu sunt de bună factură ajung în sistem. În alte ţări europene concurenţa pe posturi în educaţie e de şase pe loc. La noi, câţi tineri din facultăţi mai fac modulul care le permite să predea? Ar trebui făcute lucrurile serioase în Educaţie care se tot amână, iar asta nu ţine doar de salariile mici. Nu trebuie să redescoperim roata”, adaugă expertul în educaţie.(ANDREEA CIULAC)
Au fost aleşi "talentaţii" de la Colegiul "Mihai Viteazul"

Preselecţiile la concursul între liceenii bucureşteni "Pun pariu pe talent" au continuat pe data de 6 noiembrie la Colegiul Naţional "Mihai Viteazul" din Capitală.

Noi elevi talentaţi şi-au încercat norocul în faţa juriului, format din echipa de organizare.

Emoţii şi pumni strânşi în semn de noroc, în sala de festivităţi a unuia din cele mai bune licee din Capitală. După o competiţie strânsă, în cele din urmă, fericiţii admişi au fost: Marinescu Sarmis, Laiu Denis, Blanc Gabrielle şi Barbu Oana. Ultima a interpretat ireproşabil piesa Zombie de la The Cramberries.
Următoarele preselecţii ale concursului vor avea loc în data de 12 noiembrie în Liceul de Arte "Nicolae Tonitza", unde invităm toţi elevii talentaţi să-şi joace cartea norocului şi să-şi demonstreze talentul.

Intraţi pe site-ul nostru www.punpariupetalent.ro pentru a fi la curent cu ultimele noutăţi ale celui mai nou şi interactiv concurs din liceele bucureştene, gândit de Asociaţia Română a Profesioniştilor Mass-Media şi susţinut de "Evenimentul zilei".(ANISOARA STOIAN)
GÂNDUL
O soluţie contra violenţei în şcoli. Metoda prin care au fost trataţi copiii Holocaustului, predată în câteva şcoli din România

O soluţie contra violenţei în şcoli. Metoda prin care au fost trataţi copiii Holocaustului, predată în câteva şcoli din România

Bătăile din faţa şcolii din ultima lună sau molestarea elevelor ar putea să fie de domeniul trecutului în câţiva ani, în mai multe şcoli din România. 100 de elevi de la clasele primare învaţă prin joacă cum să crească frumos şi cum să nu devină violenţi, prin aceeaşi metodă prin care au fost trataţi copiii care au supravieţuit Holocaustului.

Printr-un proiect Comenius, cu finanţare europeană, dezvoltat în parteneriat între România şi Turcia, învăţătorii se străduiesc să-i înveţe pe cei mici cum să colaboreze şi cum să atenueze posibilele conflicte.

Metoda folosită de patru învăţători din Braşov în proiectul european este una cunoscută în toată lumea şi folosită în şcoli din 30 de ţări din întreaga lume. Prin această metodă, de pildă, copiii supravieţuitori ai Holocaustului au reuşit să devină oameni în toată firea în ciuda chinurilor la care au fost supuşi. Autorul metodei este un evreu de origine română, născut în urmă cu 81 de ani la Botoşani. Medicul şi pedagogul Reuven Feuerstein a revoluţionat pedagogia prin stimularea gândirii copiilor prin teoria modificării structurii cognitive. Medicul consideră că teoria este legată de cantitatea şi calitatea experimentelor de învăţare mediată la care a fost supusă persoana asupra căreia se aplică.

Învăţătorii din Braşov implicaţi în proiect spun că elevii care sunt supuşi la o astfel de metodă sunt învăţaţi să transpună în viaţa de zi cu zi experienţa trăită la clasă. "Este o lecţie interactivă la care participă toată lumea", spune Viorica Negruţiu, învăţătoare implicată în proiect.

"Nu folosim întreaga metodă Feuerstein, ci numai strategii de învăţare, iar noi nu folosim metoda pentru că şcolile în care se aplică sunt multe violenţe, ci ca mod de prevenire a violenţei în rândul celor mici. În acest fel, elevii învaţă de mici să coopereze între ei", afirmă Mihaela Zugravu, inspector şcolar pentru învăţământul primar la Braşov. Ea spune că alegerea şcolilor din proiect a fost una aleatorie, dar cu acordul părinţilor. Proiectul a început anul trecut, dar, după cum spun învăţătorii implicaţi în proiect, este deja un succes, deoarece a fost cerut şi de alte şcoli.

Metoda Feuerstein este predată ca disciplină opţională. Are două module: unul prin poveşti ilustrate şi altul prin care cei mici învaţă ABC-ul emoţiilor.

În cadrul primului modul, micuţii sunt învăţaţi ca prin ilustrarea povestirilor să găsească echilibrul în anumite soluţii prin anumite strategii de gândire. "Copiii învaţă de mici să găsească soluţii la problemele lor prin extragerea concluziilor din situaţiile din viaţa de zi cu zi", arată Otilia Todor, psihopedagogul care a adus metoda la clasele primare şi în acelaşi timp a înfiinţat Asociaţia Feuerstein în România.

În cel de-al doilea modul, elevii sunt învăţaţi cum să lucreze cu propriile emoţii. Experţii susţin că în acest mod cei implicaţi în proiect îşi focalizează atenţia pe indiciile sociale şi comportamentale ale lor sau ale altor persoane. "Prin această modalitate elevul îşi defineşte natura sentimentelor şi originea lor şi îşi dezvoltă capacitatea de înţelegere a emoţiilor, inclusiv să le recunoscă expresiile faciale şi corporale ale celorlalţi", a mai spus Otilia Todor.

În proiect, şcolile din Braşov sunt partenere cu cele din Turcia, cu care fac adesea schimb de experinţă. Hanefi Zobrar, profesor turc la o şcoală din Iskenderun, Hatay, a fost câteva zile în România pentru a vedea cum previn învăţătorii români violenţa. "Şi noi, în Turcia, avem cazuri de violenţă. Metoda a funcţionat foarte bine pentru că acum elevii care au fost violenţi în trecut nu mai sunt aşa deloc, ci colaborează unii cu alţii", a arătat Hanefi Zobrar. El spune că a venit în România să înveţe despre cum să aplice empatia în metodă.

Ce este metoda Feuerstein
Metoda Feuerstein a fost denumită după Reuven Feuerstein, un medic şi pedagog evreu originar din România, care trăieşte în prezent în Israel. În vârstă de 81 de ani, Feuerstein este cunoscut în toată lumea pentru metoda sa inovativă. El şi-a dedicat viaţa copiilor supravieţuitori ai Holocaustului, cărora a încercat să le stimuleze gândirea. Medicul a pus la punct 14 intrumente diferite prin care pedagogii şi elevii pot dezvolta funcţiunile cognitive şi pot dobândi deprinderi de învăţare eficientă.

Cum stă România la violenţă

Ministerul Educaţiei are în lucru un proiect prin care vrea să modifice regulamentul şcolar. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu a spus că regulile pentru elevi se vor schimba în privinţa modului în care se va face accesul în şcoală. Instituţia va fi păzită mult mai strict, iar vizitatorii care au treabă în şcoli vor fi însoţiţi pe tot timpul vizitei.

Datele de la Ministerul Educaţiei arată că în anul şcolar trecut numărul cazurilor de violenţă înregistrate în şcoli a fost de 4.131, dar aici intră nu numai bătăile dintre elevi, ci şi consum de alcool, discriminare şi însuşire de bunuri găsite.

În schimb, potrivit informaţiilor de la Poliţie, numărul elevilor bătăuşi a scăzut în anul 2011-2012. Statisticile de la Poliţie arată că anul trecut infracţiunile care implică violenţă sunt în scădere după cum urmează: tâlhărie- cu 16,7% ,ameninţare- cu 38,9%, distrugere - cu 13,6%, vătămarea corporală- cu 47%, lovire sau alte violenţe- cu 0,4%.(ANDREEA OFITERU)
LIBERTATEA

Elevii Liceului Hristo Botev din Capitală studiază «limba viitorului»

“Mă-ma”, “ba-ba” - repetă de zor câţivaelevi de clasa a XII-a, de la Liceul TeoreticBulgar Hristo Botev din Capitală. Şi, nu, nu am scris greşit clasa, nici copiii nu sunt cu... probleme! Ci tocmai am păşit într-una din puţinele şcoli din România unde se învaţă limba chineză.

După ce în ultimii ani China şi-a consolidat neîncetat poziţia de superputere mondială, europenii sunt tot mai mult interesaţi de cultura acestei ţări. Doar în ultimul an numărul studenţilor din Europa care studiază limba chineză s-a dublat! “Trendul” a prins imediat şi în România, astfel că unele licee teoretice au introdus deja această nouă disciplină în lista de opţionale.

La Liceul Hristo Botev din Capitală, profesoară este Yi Xuewei. Are 24 de ani, este din Beijing şi a ajuns la Bucureşti de doar şase săptămâni. “Mă bucur nespus că am ocazia să le împărtăşesc acestor tineri frumoşi din tainele limbii mele materne. Sunt încă în perioada de acomodare, dar am norocul să lucrez cu nişte elevi buni”, ne-a spus emoţionată tânăra profesoară. Şi liceenii sunt încântaţi că au şansa să înveţe “limba viitorului”, dar recunosc totodată că abia acum au înţeles cu adevărat sintagma “vorbeşti chineză!”.

«Statul asiatic oferă multe burse»

“E extrem de dificil să înveţi această limbă, dar am speranţa că atunci când mă voi angaja îmi va fi de folos”, ne explică Alexandra. Despre oportunităţile celor care deprind tainele acestei discipline, Florica Demeter, directoarea Liceului Hristo Botev, spune: “Statul chinez oferă multe burse, la care pot avea acces foarte uşor tinerii români ce studiază această limbă. De asemenea, în România există o comunitate foarte mare a oamenilor de afaceri chinezi, care, cu siguranţă, are nevoie de interpreţi. În plus, există un dublu avantaj, pentru că elevii comunică în engleză cu profesoara de chineză”.

Cea mai vorbită limbă de pe Pământ

Chineza e cea mai vorbită limbă de pe Pământ, fiind cunoscută de mai bine de un miliard de oameni. În afară de China, se vorbeşte şi în Brunei, Cambodgia, Indonezia, Malaysia, Mongolia, Insulele Filipine, Singapore, Africa de Sud, Taiwan şi Thailanda.

Şi oltenii învaţă chineză

O tânără profesoară din China a venit la Craiova, recent, pentru a preda limba chineză elevilor de la Colegiul Elena Cuza. Xu Chang s-a acomodat repede în Bănie şi spune că-i place oraşul şi oamenii din el. “Un proverb chinez spune că te îndrăgosteşti de un oraş datorită locuitorilor săi. Acum îmi dau seama ce adevărat este acest proverb”, a spus Xu Chang.(MIHAELA BARBU)
ROMÂNIA LIBERĂ
Ecaterina Andronescu implicată într-un scandal de PLAGIAT - miza 500.000 de euro

Publicaţia Nature, cea care a adus pentru prima oară dovezi privind plagiatul comis de premierul Victor Ponta, publică un nou articol incendiar cu titlul - plagiatul din nou prezent în proiectele româneşti prin care cercetătorii încearcă să obţină finanţări pe bani publici.

Un proiect denumit Optical Wireless-based Multi-Gb/s Hybrid Access Network for Broadband Multiservices Applications (OWHAN) a fost înaintat pentru a se obţine o finanţare în valoare de 465 mii de euro. El a fost elaborat de către opt oameni de ştiinţă de la trei instituţii superioare diferite. Una dintre ele a fost Universitatea Politehnică din Bucureşti din partea căreia Ecaterina Andronescu a fost persoana care şi-a depus semnătura pentru derularea proiectului. 

Altfel zis, actualul ministru al Educaţiei a girat proiectul (dovedit ulterior a fi un plagiat) elaborat în vederea obţinerii grantului de jumătate de milion de euro în calitate de reprezentant al Politehnicii Bucureşti.

Alte 13 cazuri

Doar că cei de la integru.org au examinat proiectul depus de cele trei universităţi şi au descoperit că acesta a fost copiat din cinci surse diferite. Ian Wassel, de la Universitatea Cambridge, unul dintre cei patru experţi străini care au fost rugaţi de integru.org să examineze proiectul de aplicaţie, a precizat că este unul dintre cele strigătoare la cer cazuri de plagiat pe care le-a văzut.

Din fericire, evaluatorii străini au înţeles, în februarie, că au de-a face cu un plagiat şi au blocat finanţarea proiectului, cazul urmând a fi studiat în cadrul Consiliului Naţional de Etică. Alături de acest proiect, care purta şi semnătura lui Andronescu, pe masa evaluatorilor s-au mai aflat alte 13 de proiecte de aplicaţii bănuite de plagiat.

Sumele cu care ar fi putut fi prejudiciat statul se ridicau la mai multe milioane de euro. Deşi toate aceste cazuri ar fi trebuit analizate în 90 de zile, iar o parte din demersuri au şi fost făcute, o dată cu venirea la putere a guvernului Ponta, acesta a decis dizolvarea Consiliului Naţional de Etică iar cazurile au fost clasate.

Contactată de Nature, Andronescu s-a ferit să dea un răspuns clar la întrebarea de ce nu a continuat investigaţiile în cazul proiectelor bănuite de plagiat. S-a mulţumit să îşi exprime îngrijorarea faţă de aceste practici.(PETRE BADICA)
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