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STIREA ZILEI
INTERVIUL ZILEI. Daniel Funeriu, iniţiatorul programului "Şcoala altfel": "Acord nota 8 pentru acest an"
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Concurs între licee jurizat de jandarmii vasluieni

La sfârşitul săptămânii trecute, în cadrul proiectului  „Îmi pasă de mine şi mă respect", la sediul Grupului Şcolar Industrial „Ion Mincu" a fost desfăşurat concursul   „Ştim să ne comportăm civilizat", organizat în colaborare cu Inspectoratul de Jandarmi Judeţean (IJJ) Vaslui.

La activitate au participat elevi de la mai multe licee din Vaslui, iar concursul a fost structurat pe două secţiuni: întocmirea unui test grilă şi întocmirea unui eseu.

Liceenii au dat dovadă multă creativitate şi ingeniozitate, toate lucrările fiind apreciate de membrii juriului.

Cei prezenţi au fost răsplătiţi pentru faptul că au participat la acest concurs cu premii care au constat în diplome, componente PC, obiecte de birotică şi papetărie.

Câştigătoarea meritorie a acestui concurs a fost desemnată  echipa Colegiului Economic „Anghel Rugină", urmată de echipa Grupului Şcolar Industrial „Ion Mincu" şi a Grupului Şcolar „Ştefan Procopiu".(IONUT BALABAN)
EVENIMENTUL ZILEI
INTERVIUL ZILEI. Daniel Funeriu, iniţiatorul programului "Şcoala altfel": "Acord nota 8 pentru acest an"

Iniţiatorul proiectului care a scos plictiseala din şcoli în această săptămână crede că, dacă astfel de iniţiative ar fi existat de mai mult timp, şcoala românească ar fi fost mult mai avansată astăzi.

Daniel Funeriu, iniţiatorul programului "Şcoala altfel", care s-a încheiat ieri, se declară mulţumit de felul în care au decurs lucrurile, dar cere părinţilor să se implice mai mult în astfel de activităţi. Pentru prima ediţie a acestui program, Funeriu acordă notă 8. 

EVZ: Ce concluzii aţi tras la încheierea săptămânii "Şcoala altfel"? 

Daniel Funeriu: Că a fost o măsură foarte bună. A deschis câmpul unor activităţi care alminteri nu ar fi avut loc în şcoli. De asemenea, am urmărit creşterea entuziasmului elevilor pentru aceste activităţi şi cred că s-a reuşit. Împreună cu rigoarea de la ba­ca­laureat şi reintroducerea învăţă­mân­tului profesional, săptămâna "Şcoala altfel" este un element de cotitură în modul în care este concepută şcoala românească.

Cât de bine au înţeles elevii şi profesorii scopul acestui program?

În mare măsură. Multe şcoli au înţeles obiectivele şi s-au organizat corespunzător. Desigur, în primul an de punere în practică pot să existe şi lucruri sub-optimale, dar este important să instaurăm o tradiţie a acestor activităţi şi să conştientizăm necesitatea lor. "Şcoala Altfel" trebuie să continue.

Ce v-a bucurat şi ce v-a mâhnit din ceea ce aţi văzut în această săptămână?

M-au bucurat entuziasmul şi deschiderea copiilor. M-au bucurat diversitatea acţiunilor şi dezinvoltura elevilor. Am participat la mai multe activităţi şi am sesizat faptul că multe cadre didactice şi-au luat în serios misiunea, iar elevilor le-a plăcut foarte mult acest lucru. M-a mâhnit faptul că nu s-a făcut suficient peste tot în ceea ce-i priveşte pe elevii defavorizaţi, or acest program avea şi scopul de a le aduce acestora o rază de lumină. De asemenea, aş fi dorit să văd acţiuni concertate în ceea ce-i priveşte pe elevii cu dizabilităţi. 

Mai mulţi profesori s-au plâns că pregătirea acestui program le-a îngreunat munca. Ce le spuneţi acestora?

Nu ţin minte ca învăţătoarea mea, când eram elev, să se fi plâns când ne ducea în Grădina Botanică, nici când vizitam diferite firme, nici când ne ducea la activităţi sportive după orele de curs, nici când repetam piesele de teatru după ore. Or, aceste activităţi ne-au deschis orizonturi poate mai mari decât lecţiile pe care le făceam cu o oarecare rutină. Cred că avem mult mai multe cadre didactice generoase şi responsabile decât cadre didactice închise într-un egoism al trecutului. Părinţii ar trebui să se implice mai mult în şcoală, inclusiv pentru organizarea acestor activităţi şi sunt convins că o vor face în timp. 

Ce activitate v-a atras atenţia din cele pe care le-aţi văzut?

Desigur, activităţi de voluntariat în favoarea protecţiei mediului şi a persoanelor dezavantajate.

Pe o scară de la 1 la 10, cât de mulţumit sunteţi de desfăşurarea programului?

Ştiţi că eu sunt foarte exigent! Aş spune 8. Aş mai spune ceva: dacă astfel de acţiuni, şi altele pe care le-am implementat, precum învăţământul profesional, clasa pregătitoare, Şcoala Discovery, măsuri stricte la bac, examen la universităţi, ar fi fost începute acum 20 de ani, sunt convins că învăţământul ar fi fost altundeva. 

Mulţi părinţi s-au plâns că unele activităţi au fost costisitoare: excursii, vizite, concursuri plătite etc. Cei care nu au dat bani au stat în clasă pentru alte acţiuni, mai puţin interesante. Cum s-ar putea evita astfel de situaţii?

Majoritatea primăriilor sau consiliior judeţene au dispus reduceri şi facilităţi 

la muzee, activităţi artistice etc. Şcolile care în derularea activită­ţilor nu i-au inclus pe copiii cu dificul­tăţi financiare trebuie să corecteze urgent acest lucru. 

S-au minimizat multe costuri, dar aş mai spune un lucru care îmi pare esenţial: în curând vin alegerile locale şi cetăţenii trebuie să ştie că primăriile şi consiliile ju­deţene finanţează majoritatea cheltuielilor legate de şcoală. Îi îndemn pe părinţi să-i voteze pe candidaţii care investesc în şcoală, în after-school-uri, şi nu pe cei care investesc în acţiuni electorale.

"Avem mai multe cadre didactice generoase şi responsabile decât cadre

didactice închise într-un egoism al trecutului.“

DANIEL FUNERIU,

consilier prezidenţial
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Şcoala şic: Paradă de modă cu uniforme
Ca să-i convingă pe copii că un costum standard nu îi rupe de modă, un director a organizat parada uniformelor. Şi alte şcoli se pregătesc să adopte ţinuta.

Violeta Dascălu e directoare la Şcoala 64 Ferdinand din Bucureşti şi crede că polemica uniformelor este o temă falsă. "Chestiunea e atât de simplă. Lucrurile astea trebuie să se întâmple natural, fără tam-tam, fără să căutăm subînţelesuri", spune ea. 

Cheia ar fi, se pare, modul de "ambalare" a subiectului. Ca să-i convingă pe elevii săi că uniformele nu sunt o corvoadă, ci o mândrie, doamna Dascălu a organizat un adevărat spectacol. Copiii au avut parte de o paradă de modă, în cadrul căreia li s-au prezentat zece modele diferite de ţinută. 

"Le-am explicat că te costă mai mult o garderobă decât uniforma", îşi aminteşte directoarea. Părinţii au ales în funcţie de buget, gusturi şi, de opt ani, fetiţele poartă sarafan, iar băieţii vestă plus pantalon închis la culoare. 

"Abordarea restrictivă este foarte rea. Acasă nu li se impun reguli, vin la şcoală debusolaţi şi au tendinţa să se opună regulamentelor. Trebuie să le explici că regulile nu sunt rele, că merg mână în mână cu drepturile", dezvăluie Violeta Dascălu. 

Au ales elevii

La Şcoala 128 din Sectorul 5, problema uniformelor a fost tranşată în urma chestionării elevilor. 

"Uniforma este bună pentru ordonarea lor şi pentru a păstra decenţa, însă nu sunt de acord să ducem rigoarea la extrem. În urma discuţiilor cu elevii, am stabilit că vor avea tricouri cu guleraş, din bumbac, bleu băieţii, roz sau albe fetele", spune directoarea şcolii, Sorina Stanciu. 

La o şcoală din Sectorul 4, uniformele s-au introdus acum doi ani. 

"Ca să nu mai stea copiii să se uite de la ce firmă se îmbracă colegul", arată o învăţătoare necesitatea uniformelor. "La timpul meu, uniforma era o chestie impusă. Nici nu mi-am pus problema dacă îmi place sau nu. A trebuit s-o îmbrac", rememorează ea.(ANDREEA CIULAC)

Studenţii şi elevii cer admitere fără examen în acest an. Avertisment: "Presiune crescută, performanţe scăzute!"
Ordinul de ministru prin care universităţile sunt încurajate să treacă la examene şi prin carese interzice ca mediile din anii de studiu să mai conteze la admitere vine prea târziu şi bulversează elevii, consideră organizaţiile studenţeşti şi ale elevilor.

Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR) şi Consiliul Naţional al Elevilor (CNE) solicită ministerului Educaţiei să amâne modificările privind organizarea examenului de admitere. 

"Solicităm elaborarea unei note de către MECTS care să clarifice momentul intrării în vigoare al Ordinului de MInistru. ANOSR si CNE atrag atenţia asupra impactului negativ pe care l-ar putea avea implementarea acestui Ordin de Ministru din următoarea sesiune de admitere", se arată în solicitarea celor două organizaţii.

Amânare cu câţiva ani

Conform acestora, schimbările continue şi tardive ale regulilor, imposibilitatea universităţilor de a le face cunoscute elevilor în timp util şi presiunea crescută exercitată de aceste modificări asupra elevilor "ar putea genera scăderea performanţelor acestora". 

"Solicităm ca acest Ordin de Ministru să nu intre în vigoare începând cu vara 2012 şi propunem ca el să se aplice generaţiei de elevi ce urmează să fie admisă în clasa a 9- a în toamna 2012", conchid reprezentanţii elevilor şi ai studenţilor.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Începe vacanţa de primăvară

Peste 3.200.000 de elevi şi preşcolari vor intra de vineri, de la terminarea cursurilor, şi până pe data de 22 aprilie, în vacanţa de primăvară. 

Începând din acest an, vacanţa de primăvară, la fel ca cea de iarnă, este cu o săptămână mai lungă decât în anii precedenţi. 

Vacanţa de vară va începe în 23 iunie şi se va termina în data de 9 septembrie.(REDACTIA)

Balerinul care se iubește cu profesoara lui, premiat la Olimpiada de Coregrafie

Sergiu, adolescentul de 16 ani, din Timișoara, filmat săptămâna trecută în timp ce se săruta cu profesoara lui, Andreea Farkas (23 de ani), a participat, zilele trecute, la Olimpiada Națională de Coregrafie. Competiția a avut loc la Iași. 

Dacă în anii precedenți nu se întorcea acasă decât cu marele premiu, anul acesta, Sergiu a luat locul II la Olimpiada Națională de Coregrafie, secțiunea „Dans Contemporan”.

Balerinul a mai fost premiat și la secțiunea „Dans clasic”, unde a obținut o mențiune. Colegii lui spun că publicarea filmulețului în care Sergiu se săruta cu profesoara lui, Andreea Farkas, i-a afectat prestația în timpul competiției.

„Asta îmi doresc foarte mult să fac, să excelez la cel mai înalt nivel în lumea baletului. Nu mă interesează ce vor unii să-mi facă și de ce vor să se răzbune pe mine dar, cu siguranță, voi reuși.

Dar voi reuși acest lucru în afara țării, cu siguranță nu aici. Vă asigur că cei care au postat filmarea pe YouTube nu s-au gândit decât la cum să mă lovească, dar totul se va rezolva. Eu sunt înaintea unei competiții importante pentru mine pentru care mă concentrez prea mult pentru a mai putea da atenție celor ce se spun despre mine.”, declara Sergiu înainte de intrarea în concurs.(IONELA SAVESCU)

Director prins în flagrant când lua mită pentru înscrierea la clasa pregătitoare

Directorul şcolii generale „Nicolae Tonitza” din Constanţa este cercetat pentru luare de mită pentru înscrierea preferenţială a unor elevi în clasa pregătitoare.

Directorul instituţiei de învăţămant a primit 200 de euro şi 150 de dolari. El a fost reţinut pentru audieri, dar procurorii au decis înlocuirea ordonanţei de reţinere cu interdicţia de a părăsi localitatea, relatează realitatea.net.

Inspectoratul Şcolar Constanţa a demarat în paralel o anchetă care ar putea duce la suspendarea directorului.

Gelu Dimaca a fost profesor de sport şi arbitru de fotbal în Divizia C.(CRSITINA LICA)

CAZUL JEAN MONNET. Eleva „violată” spune că profesorul minte
Cazul elevei abuzate de la liceul Jean Monnet din Capitală și-a consumat, ieri, un nou episod, de această dată în fața magistraților, care urmează să hotărască dacă profesorul Octavian Vișan a abuzat de funcția de profesor de sport pe care o deținea.

 Oana, cea care îl acuză pe fostul cadru didactic, a declarat pe holul instanței de judecată că Vișan a mințit în fața magistraților în privința mai multor aspecte și că i-a fost greu să depună mărturie, din cauza amintirilor neplăcute.

"Am spus tot ceea ce s-a întâmplat. A mințit, din punctul meu de părere. A negat foarte multe lucruri pe care nu le pot spune, am un proces. Voi vorbi după aia, voi explica mai multe detalii și amănunte, promit acest lucru. Mi-a fost foarte greu să-mi amintesc de lucrurile astea. Tot ce îmi doresc este să nu se mai întâmple la nicio fată. Nu cred că o să pot vreodată peste. Nu a fost un fel de relație. Nu am vorbit cu el înainte de excursie. S-a uitat la mine insistent dar nu mi-a vorbit", a declarat eleva, citată de B1TV.

De cealaltă parte, Octavian Vișan a dorit în mod special să le ureze românilor un Paște fericit, dar a ținut totuși să amintească că lui i-a fost mai greu în fața magistraților decât elevei, în prisma celor două luni petrecute în închisoare. "Vreau să urez tuturor românilor un Paște fericit, sărbători fericite și numai bucurie în suflete. Fiecare spune ce vrea, important este că adevărul este altul. Mie mi-a fost și mai greu, eu mi-am petrecut două luni în închisoare", a spus Vișan.(REDACTIA
LIBERTATEA

Prins în timp ce primea şpagă pentru clasa pregătitoare

Un profesor constănţean, director al unei şcoli generale din municipiu, a fost prins în flagrant în timp ce primea şpagă pentru a facilita înscrierea unui copil în clasa pregătitoare.

Cadrul didactic a fost dat pe mâna autorităţilor de un părinte care depusese un dosar pentru înscrierea copilului său în grupa pregătitoare, dosar care nu s-a încadrat în faza 1 de selecţie. Acesta a aflat de la o cunoştinţă că directorul şcolii "N. Tonitza" acceptă dosarele care nu îndeplinesc criteriile de selecţie, contra unor sume de bani. A făcut un denunţ şi, cu bani marcaţi, s-a dus la şcoală, unde directorul îl lăsase să înţeleagă că îi poate rezolva problema. Procurorii au intervenit însă în timp ce părintele îi dădea profesorului suma de 150 de euro şi 200 de dolari americani.(REDACTIA)
SINDICATE
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Act caritabil pentru copiii defavorizați din mediul rural, în Parcul Lumea Copiilor

Primăria Sectorului 4 și Asociația Română a Profesioniștilor în Mass-Media au organizat, în acest weekend, evenimentul caritabil „O șansă copilului de la țară”, în Parcul Lumea Copiilor.

Acțiunea în scop caritabil „O șansă copilului de la țară” a început sâmbătă, 7 aprilie, și continuă pe tot parcursul zilei de astăzi. Evenimentul este dedicat micuților din mediul rural, care se confruntă cu situații materiale precare.

Îm sprijinul acestor copii de la sate, jurnaliștii Simona și Silviu Ionescu, cărora li se vor alătura voluntari ai liceeler bucureștene „Gheorghe Lazăr”, „Tudor Vladimirescu” și „Alexandru Ioan Cuza”, dar și personalități din showbiz-ul autohton, vor expune spre vânzare în scopuri caritabile, brățări lucrate manual. Sumele obținute vor fi donate micuților din două comune din județul Dâmbovița.

Bucureștenii care doresc să sprijite acest demers sunt așteptați în Parcul Lumea Copiilor din sectorul 4, astăzi, pâna la ora 16.00, pentru a dona jucării, hăinuțe și alimente.  (DINA TOEA)
CRONICA ROMÂNĂ
Părinții adoptivi, obligați să informeze copiii

Părinții adoptivi au obligația să informeze copiii, la vârste cât de mici că au fost adoptați, prevede noua  Lege a adopției .

Legea 233/2011, prin care a fost modificată Legea 273/2004 privind regimul juridic al adopției, prevede obligația de a informa gradual copilul că este adoptat. Astfel, părinții care au adoptat un copil trebuie să îi spună acestuia de la vârste cât mai mici, cu sprijinul specialiștilor din cadrul compartimentului de adopții și postadopții al direcției, că a fost înfiat. Noul act normativ reglementează și dreptul persoanelor adoptate de a-și cunoaște originile și propriul trecut și de a beneficia de sprijin în realizarea demersurilor vizând contactarea părinților naturali sau a rudelor biologice. De asemenea, informațiile relevante referitoare la adopție, la originea copilului, în special cele cu privire la identitatea părinților firești, precum și datele asupra istoricului medical al copilului și familiei sale trebuie să fie păstrate minimum 50 de ani de la data rămânerii irevocabile a hotărârii de încuviințare a adopției.

Noua Lege a adopției mai reglementează faptul că “potrivirea” între copilul adoptabil și persoana sau familia atestată este o etapă premergătoare încredințării în vederea adopției, fiind obligatoriu ca aceasta să se realizeze acordându-se prioritate rudelor copilului din cadrul familiei extinse și altor persoane alături de care copilul s-a bucurat de viața de familie pentru o perioadă de cel puțin șase luni, în măsura în care acest lucru nu contravine interesului său superior.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Singura bibliotecă phoenix din Bucureşti

Pe lângă cele două milioane de cărţi, amatorii de lectură care vin la BCU au parte de cafenele, evenimente muzicale şi spaţii de socializa.

Biblioteca Centrală Universitară "Carol I" (BCU) e o prezenţă esenţială în viaţa amatorilor de studiu. Mai exact, a celor aproape 30.000 de abonaţi ai instituţiei. 

În sediul central, e dotată cu două milioane de cărţi, enciclopedii, periodice, baze de date şi spaţiu pentru studiu virtual.

Pe lângă acestea, instituţia se laudă şi cu un spaţiu de socializare şi o cafenea, "Libro Bistro", inaugurată în urmă cu câteva luni. Un meniu studenţesc acolo costă 15 lei, potrivit directorului general al bibliotecii, Mireille Rădoi. 

"Ceea ce face foarte atractiv venitul la bibliotecă se referă la tot ce găseşti la BCU şi nu e în altă parte: ai enciclopedii scumpe, pe care nu şi le permite oricine, ai periodice, care înseamnă foarte mulţi bani", a povestit Mireille Rădoi pentru EVZ. Mai exact, achiziţia de periodice costă circa 130.000 de euro pe an. 

Deşi BCU este, în momentul de faţă, "dotată cu tot ceea ce presupune o bibliotecă modernă la standarde europene", directorul o numeşte "bibliotecă phoenix", pentru că peste o jumătate de milion de cărţi şi manuscrise au fost distruse. 

Studenţii nu dau cărţile pe ebook-uri

Pe lângă filialele din facultăţi, BCU este compusă din trei corpuri interconectate, "care cuprind împreună 22.000 de metri pătraţi. Fiecare dintre ele are o istorie separată, o personalitate separată şi o vibraţie separată", a explicat directorul. 

La bibliotecă vin, potrivit raportului instituţiei, circa 77% studenţi, iar restul sunt profesori, cer­ce­tători, şomeri, pensionari. Chiar dacă numărul total abonaţilor este mai mic faţă de anii trecuţi, biblioteca are mai mulţi studenţi nou-înscrişi. "E greu de interpretat sociologic ce se întâmplă. Probabil că unul din efectele ebook-urilor gratuite este faptul că lumea nu o să mai vină la bibliotecă.

Pe de altă parte, sunt foarte multe lucruri pe care nu ai unde să le găseşti, la care nu îţi oferă nimeni acces liber", a declarat Mireille Rădoi. Cât despre viitorii studenţi, şi ei sunt vizaţi de bibliotecă. 

"Trebuie să inventăm lucruri noi prin care să atragem tinerii. Ne putem spăla pe mâini şi spune «Nu mai vine lumea la bibliotecă», dar putem şi să încercăm să facem ceva ca să atragem lumea". 

La BCU, beletristica se citeşte în cantităţi mici. "Avem cabinete de studiu individual, care pot fi închiriate. Lectura de literatură presupune un alt mediu decât cel al unei biblioteci moderne, unde stai cu laptopul în faţă", a detaliat directorul. 

BCU are parte de problemele tipice bibliotecilor: bugetul. Dacă cel total a scăzut cu 40%, bugetul de achiziţii este la jumătate faţă de anul trecut, însă directorul instituţiei spune că acesta este "o provocare". 

PROIECTE

Teatrul tânăr şi jazzul se mută în stradă, printre cărţi

Directorul general al BCU, Mireille Rădoi are planuri mari în ceea ce priveşte evenimentele. În acest an, la bibliotecă se va organiza "Strada de poezie şi jazz", cea de-a doua ediţie a "Străzii de carte", dar şi un festival de teatru.

"Young Blood Drama Fest" va avea loc la sfârşitul lunii mai şi este organizat în colaborare cu ArCub. "Dacă există o diferenţă cu adevărat fundamentală între directorul anterior şi cel prezent al BCU, aceasta se regăseşte la dimensiunea evenimentelor. Ambiţia mea este să facem din BCU o instituţie care să fie foarte dinamică şi legată de viaţa tânărului student şi a cercetătorilor din ţară", a declarat Mireille Rădoi pentru "Evenimentul zilei". 

La sfârşitul acestei luni, la bibliotecă se va organiza un eveniment dedicat "Zilei Internaţionale a Cărţii şi a Drepturilor de autor", care va include şi un circuit al participanţilor, pe parcursul căruia vor oferi trecătorilor cărţi, flori şi pliante. Seria de concerte cu muzică de cameră numită "Lunaria", începută anul trecut, va continua şi în 2012. 

"Orice bibliotecă trebuie să facă un efort teribil de adaptare a ofertei, să ţină pasul şi să găsească formule, prin utilizarea noilor media, prin organizarea unei mediateci şi prin plaja de evenimente pe care o gândeşte, să reuşească să fie în pas cu ceea ce are nevoie noua generaţie", a spus Rădoi. 

Biblioteca are şi parteneriate cu instituţii de gen, însă directorul şi-ar dori ca dialogurile dintre biblioteci să fie mai eficiente. "Eu cred că trebuie să facem eforturi mult mai substanţiale în vederea unui dialog susţinut privind utilizarea cheltuielilor de resurse, dar şi pentru digitalizare. Marea problemă, la ora de faţă, a unei biblioteci este cum îşi digitalizează resursele - cartea rară, periodicele vechi. Dacă ne-am coordona eforturile în toată ţara, atunci am avea rezultate mai bune", a conchis Rădoi.(MONICA LUNGU)
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