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SINDICATELE DIN EDUCAŢIE STABILESC ÎN ACEASTĂ SĂPTĂMÂNĂ CALENDARUL PROTESTELOR
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Inspectoratul Şcolar Galaţi reinventează practica la agenţii economici pentru învăţământul profesional

Pentru anul şcolar viitor, Inspectoratul Şcolar şi-a propus să facă cel puţin 20 de clase de învăţământ profesional. cestea vor fi repartizate în aproape toate liceele cu profil tehnologic.

560 de locuri vor fi disponibile pentru tinerii care vor termina clasa a noua şi vor dori să urmeze o şcoală profesională. Pe lângă pregătirea teoretică, aceştia vor avea şi mai multe ore de pregătire practică. "Am reuşit să facem parteneriate cu 20 de agenţi economici, astfel încât elevii să poată face practica la ei. Atenţie, nu-i vorba despre ucenicie, ci despre practică şcolară. Ţinta noastră este să atragem un proiect european prin care să reuşim să avem în fiecare societate câte un omm plătit care să se ocupe de îndrumarea elevilor", spune inspectorul şcolar general Doruleţ Resmeriţă.

Toţi cei care vor termina o astfel de şcoală profesională, vor dobândi certificate de tehnician într-un anumit domeniu. Vorbim despre o paletă largă de domenii, de la agricultură şi servicii, până la electric.(BOGDAN NISTOR)
COTIDIANUL
Învăţământul seral se va desfiinţa la Braşov din anul şcolar 2012-2013

Învăţământul seral se va desfiinţa la Braşov din anul şcolar 2012-2013, a anunţat luni, într-o conferinţă de presă, inspectorul şcolar general al Inspectoratului Şcolar Judeţean Braşov, prof. Dorel Agache. "Numărul de absenţe la această formă de învăţământ este destul de mare. Avem un număr de 20 de clase de învăţământ seral. Le-am vizitat personal pe toate în luna noiembrie, şi am rămas îngrozit de numărul foarte mic de elevi prezenţi la cursuri. Această formă de învăţământ nu mai este viabilă şi de aceea din anul şcolar următor vor trece la învăţământul cu frecvenţă redusă", a subliniat inspectorul şcolar general. (REDACȚIA)
Blog and bluf

"Stema Ungariei pe liceele din România este tot una cu zvastica nazistă în şcolile evreieşti!"

"Ce istorie maghiară apără preşedintele UDMR Kelemen Hunor atunci când vrea afişarea stemei Ungariei pe liceele ţinute cu bani de la bugetul României?", se intreaba pesedistul Bogdan Diaconu pe blogul sau. "Istoria fascistului Horthy şi a extremiştilor maghiari care au ucis români ardeleni în al doilea război mondial. Sau istoria prezentă a Ungariei în care premierul Viktor Orban deschide uşa neo-fascismului, distrugând libertatea presei, strângând toată puterea într-o singură mână şi înfiinţând tabere de muncă forţată." "Stema Ungariei este o ruşine, iar acest stat a avut în decursul timpului o istorie de împilare a neamurilor din preajmă. Şi nu e destul că istoria acestui stat este una de continuă jecmănire şi ucidere a altor populaţii, dar acum Ungaria a luat-o în aceeaşi direcţie, lucru condamnat de toată Europa şi de Statele Unite.

Această istorie reprobabilă a Ungariei devenită o provocare pentru democraţie şi o ruşine pentru Europa o apără Kelemen Hunor. A pune stema Ungariei pe liceele din România este tot una cu a afişa zvastica nazistă în şcolile evreieşti!"

Deputatul Bogdan Diaconu a părăsit Partidul Conservator şi s-a realăturat PSD în decembrie 2011. El a absolvit Facultatea de Ştiinţa şi Ingineria Materialelor în 2003, iar apoi Facultatea de Drept a Universităţii Spiru Haret. 

Preşedintele UDMR, Kelemen Hunor, a transmis sâmbătă, la Siculeni - Harghita, tuturor celor care condamnă stema aflata pe frontispiciului Gimnaziului Márton Áron din Miercurea Ciuc, să nu fie deranjaţi de istoria, de valorile şi de trecutul secuilor, trasnsmite NewsIn, preluat de realitatea.net. „De aici, de la Siculeni, le transmitem tuturor cărora le înţeapă ochii stema aflată pe frontispiciul liceului Márton Áron din Miercurea Ciuc, să nu fie deranjaţi de ceea ce este istoria nostră, de valorile şi de trecutul nostru. (...)", a spus Kelemen Hunor. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Sindicatele din Educaţie stabilesc în această săptămână calendarul protestelor

Preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Învăţământ (FSI) “Spiru Haret”, Gheorghe Isvoranu, a anunţat, recent, că va stabili în această săptămână, împreună cu preşedinţii celorlalte două federaţii reprezentative din învăţământ – Federaţia Sindicatelor Libere din Învă­ţământ (FSLI) şi Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) -, calendarul acţiunilor de protest pentru luna ianuarie. “Înainte de a trece la proteste de stradă, încercăm să îl determinăm pe ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, să participe la o rundă de discuţii cu reprezentanţii organizaţiilor sindicale din învăţământ, pentru a-i fi prezentate problemele cu care se confruntă acest domeniu. Până în prezent, domnul ministru a refuzat constant orice încercare de dialog venită din partea sindicatelor”, a declarat, pentru Agerpres, preşedintele FSI “Spiru Haret”. În opinia acstuia, Funeriu a interzis accesul liderilor sindicali în clădirea ministerului, liderul sindical referindu-se la o întâlnire programată cu secretarul de stat Oana Badea, pentru a discuta pe marginea testelor iniţiale. “Deşi întrevederea fusese stabilită cu mult timp înainte, accesul în minister ne-a fost permis doar după ce portarul a obţinut aprobări de la conducerea de vârf a ministerului”, a mai spus Isvoranu. Acesta a precizat, totodată, că sindicatele din învăţământ au trimis o scrisoare deschisă atât premierului Emil Boc, în calitatea sa de şef al Par­tidului Democrat Liberal, cât şi liderilor celorlalte partide din opoziţie. “Suntem foarte îngrijoraţi, deoarece, până în acest moment, nu am primit nicio reacţie din partea lide­rilor de partid, nici măcar a celor aflaţi în opoziţie. Acest lucru ne întăreşte convingerea că factorii politici aflaţi la guvernare urmăresc destructurarea instituţiilor sindicale, lucru pe care, din păcate, l-au şi reuşit într-o oarecare măsură”, a adăugat acesta, convins fiind că este vorba în special de hotărârea luată în luna decembrie de comisiile reunite de buget-finanţe, prin care liderii de sindicat fără normă didactică nu vor mai fi plătiţi. (REDACȚIA)

Sălaj: Toate grădiniţele din Zalău, absorbite de şcoli şi licee

Toate grădiniţele din Zalău vor fuziona prin absorbţie cu şcoli gimnaziale sau licee din mu­ni­cipiu, începând cu anul şcolar 2012-2013, potrivit proiectului privind reorganizarea reţelei şcolare a unităţilor de învăţământ preuniversitar, aprobat miercuri de consilierii locali. 
Conform precizărilor făcute pentru Agerpres, de primarul Radu Căpîlnaşiu, această măsură s-a luat având în vedere atât reorganizarea pe verticală a sistemului de învăţământ prin crearea unor structuri cu o conducere unică şi un număr mai mare de elevi, în condiţiile finanţării pe baza standardelor de cost pe elev, dar mai ales înfiinţarea, începând cu noul an şcolar, a claselor pregătitoare (clasa 0). Radu Căpîlnaşiu a subliniat faptul că prin această reorganizare se va face şi la o zonare a elevilor în funcţie de domiciliu, pentru a se evita apariţia unor situaţii cum sunt cele din prezent, în care o şcoală are 1.300 de elevi, în vreme ce alte instituţii de învăţământ similare din Zalău au doar 350 de elevi. Nu în ultimul rând, absorbţia grădiniţelor va duce la desfiinţarea lor ca personalitate juridică, dispărând astfel funcţiile de director şi contabil. În Zalău sunt vizate de acestă reorganizare 15 grădiniţe, cu un total de circa 2.400 de preşcolari. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Şcoala Discovery: cum pot învăţa elevii matematică şi fizică la televizor

Ministerul Educaţiei şi Discovery Channel au lansat ieri proiectul „Şcoala Discovery”, prin care elevii şi profesorii sunt încurajaţi să folosească metode moderne de învăţare la orele de curs şi să înveţe despre ştiinţă urmărind lecţii speciale pe canalul Discovery. „Şcoala Discovery” se adresează elevilor de 10-18 ani şi are două componente principale: o serie de programe educative pe teme legate de învăţământul ştiinţific, ce vor putea fi urmărite pe Discovery Channel, şi materiale didactice disponibile online, care să ajute profesorii să integreze aceste programe în activităţile didactice curente.Cele două componente au fost realizate ţinând cont de programa şcolară.

De la chimie şi matematică, la invenţii

Programele educaţionale vor fi difuzate pe Discovery Channel, de luni până vineri la ora 14.00, apoi în reluare – iniţial a doua zi, de la ora 08.00, apoi în cadrul unui bloc de programe dedicat, sâmbăta şi duminica. Programele prezintă subiecte ştiinţifice, de la chimie şi matematică, fizică, biologie şi ecologie până la invenţii. Acestea au fost special selectate pentru a-i ajuta pe elevii claselor V - XII să înţeleagă mai bine fenomenele ştiinţifice. În perioada 16 ianuarie – 30 martie vor fi difuzate peste 55 de episoade, urmând ca acestea să fie reluate până la finalul semestrului. Programele vor fi dublate în limba română, fără a avea pauze publicitare.

Componenta online a proiectului constă în dezvoltarea unui portal, scoala.discovery.ro, de unde profesorii pot descărca materiale-suport ce pot fi folosite la clasă, în interacţiunea cu elevii. Site-ul include o grilă de programe şi un Ghid pentru Profesori complet, despre fiecare episod, prezentând obiectivele lecţiei, seturi de întrebări care să îi apropie pe elevi de conţinut, propuneri de activităţi în clasă şi definiţii pentru termenii de vocabular.

Primul parteneriat între Ministerul Educaţiei şi o televiziune

“Ne bucurăm să fim partenerii Discovery în această iniţiativă care oferă o diversificare a resurselor de învăţare pentru profesori şi elevi. Această diversificare a resurselor este menită să întărească efectul mijloacelor tradiţionale ale învăţării şi nu să se substituie lor. Îi sprijinim pe elevi să învețe mai bine, să-și facă lecțiile mai ușor utilizând forța imaginilor. Venim în completarea resurselor de învățare asistate de calculator (AEL, un alt proiect major al ministerului) care sunt astăzi disponibile în toate liceele din România. Este prima dată când Ministerul Educaţiei intră în parteneriat cu o reţea globală de televiziune dispusă să îşi ofere resursele pentru atingerea unui obiectiv comun: susţinerea educaţiei ştiinţifice şi utilizarea resurselor de tip nou în şcoli.” a spus Daniel Funeriu, Ministrul Educaţiei.

Fără bani de la Minister

El a precizat că vizionarea lecţiilor se poate face atât la şcoală, cât şi acasă, iar utilizarea la clasă a acestui program nu este obligatorie, ci vine ca o recomandare din partea Ministerului. De asemenea, Funeriu a precizat că acest parteneriat nu a presupus niciun cost din partea Ministerului Educaţiei.

Pentru a măsura felul în care aceste resurse sunt folosite de profesori şi elevi, Discovery Networks şi Ministerul Educaţiei au selectat un grup de 110 şcoli din România, care vor fi monitorizate, şi ai căror profesori vor fi instruiţi să utilizeze noile instrumente de lucru. De asemenea, Discovery va facilita accesul acestor şcoli la cablu şi/sau satelit. (OLIVIA MOLDOVAN)
GÂNDUL
PDL vrea un Cod de Conduită pentru profesori. Vicepreşedintele Mihaela Popa propune sancţiuni imediate pentru dascălii care încalcă normele

PDL vrea un Cod de Conduită pentru profesori. Vicepreşedintele Mihaela Popa propune sancţiuni imediate pentru dascălii care încalcă normele

Scandalurile din şcoli provocate de cazurile de violenţă şi acuzaţiile de viol au ajuns şi în atenţia premierului Emil Boc. În prima reuniune din acest an, conducerea PDL a discutat oportunitatea introducerii în învăţăţământ a unui Cod de Conduită şi Integritate aplicabil cadrelor didactice şi inspectorilor şcolari.

Propunerea a venit din partea vicepreşedintelui PDL, Mihaela Popa, care a cerut în şedinţa Biroului Permanent Naţional completarea cadrului legal, după modelul codurilor aplicabile în domeniul sănătăţii şi în cazul fondurilor europene. Practic, Codul de Conduită ar urma să sancţioneze atât comportamentul abuziv sau inadecvat, cât şi chestiunile ce ţin de incompatibilitate şi corupţie. "Ca să fii profesor, sau, în general, dacă vrei să lucrezi în învăţământ trebuie mai întâi să fii moral şi abia apoi discutăm dacă eşti sau nu un profesionist. Se impune un astfel de cod pentru că vedem cu toţii ce se întâmplă în sistem. În cazurile grave, până să se pronunţe justiţia pot trece ani buni, timp în care profesorii formează în continuare elevii. Dacă am avea un cod cu prevederi clare, sancţiunile pot fi aplicate imediat", a explicat, pentru gândul, Mihaela Popa, precizând că proiectul său are în vedere şi şefii din restul instituţiilor publice: "Personal cred că este nevoie de anumite norme de conduită pentru toţi şefii de deconcentrate şi că am putea să extindem prevederile şi în afara sistemului de învăţământ".

Propunerea vicepreşedintelui democrat-liberal a primit luni acordul de principiu al conducerii PDL, urmând ca detaliile să fie stabilite în următoarea şedinţă a BPN, la care este aşteptat şi ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. (RAUL FLOREA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Bugetarii pot pierde salariile câştigate în instanţă

DECIZIE MODEL. Judecătorii de la Strasbourg au decis că, atunci când interesul public o impune, statul poate micşora salariile bugetarilor.

Procurorul general al României, Laura Codruţa Kovesi, ia în calcul promovarea unui recurs în interesul legii, la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, în vederea aplicării hotărârii Curţii Europene a Drepturilor Omului (CEDO), prin care s-a stabilit că reducerile salariale de 25% din sectorul bugetar sunt legale.

Admiterea recursului ar însemna unificarea practicii judiciare, în instanţele româneşti, în cazurile bugetarilor care contestă Legea 118/2010, prin care s-a hotărât diminuarea salarială de 25%.

Decizia procurorului general survine unei hotărâri a CEDO, din decembrie 2011, în care se specifică: "Revine statului, să stabilească, de o manieră discreţionară, ce beneficii trebuie plătite angajaţilor săi din bugetul de stat. Statul poate dispune introducerea, suspendarea sau încetarea plăţii unor astfel de beneficii prin modificări legislative corespunzătoare”.(REDACTIA)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Cum să faci lobby pentru energie ieftină: Alro ameninţă că se închide, în timp ce negociază cu Hidroelectrica

Sindicaliştii de la Alro Slatina declară în presă că au fost anunţaţi de conducerea companiei că nu mai au energie şi că fabrica va fi închisă în februarie. În acelaşi timp, conducerea Alro negociază cu Hidroelectrica preţul pentru acest an.

Alro cumpără o parte din necesarul de consum de la Hidroelectrica şi a mai cumpărat energie de la Electrocentrale Galaţi în ziua de 22 decembrie 2011, pe bursa de specialitate OPCOM, printr-un contract până la 31 martie. Printre angajaţii companiei a fost astăzi rumoare, iar sindicaliştii au ieşit în presă cu tot felul de declaraţii apocaliptice.

Vicepreşedintele "Cartel Alfa" Olt, Tiberiu Nagy, a declarat astăzi pentru Mediafax că, la întâlnirile bilaterale, sindicatele au fost informate de către reprezentanţii administraţiei că Alro Slatina se va închide la sfârşitul lunii februarie, începutul lunii martie. 

Totodată, în această perioadă, Hidroelectrica şi Alro negociază preţul energiei pentru 2012. Începând cu 2010, Alro plăteşte pentru energia hidro un preţ care ţine cont, printre altele, şi de cotaţiile aluminiului la Bursa de Metale de la Londra. Contractul dintre Hidroelectrica şi Alro expiră în 2018.(FLORENTINA CIOACA)

CRONICA ROMÂNĂ

Grevă de cinci zile a angajaţilor portuari, în Portugalia

Angajaţii portuari din Portugalia au început, ieri, o grevă de cinci zile, care ameninţă să paralizeze anumite sectoare economice şi să frâneze operaţiunile de export, transmite Reuters. Greviştii protestează faţă de “precarizarea contractelor de muncă” pentru o parte din angajaţii din sector. Mişcarea afectează majoritatea porturilor, inclusiv cel din Lisabona, fiind asigurat doar un minimum de servicii.

 Greva ar putea provoca pierderi de zeci de milioane de euro firmelor exportatoare portugheze şi ar putea afecta şi importurile, a declarat directorul executiv al Asociaţiei agenţilor de navigaţie, Belmar da Costa, citat de EFE. Protestul intervine într-o perioadă în care Portugalia a intrat în cel mai dificil an de austeritate, în urma acordului de salvare de 78 miliarde de euro convenit cu Fondul Monetar Internaţional şi Uniunea Europeană. (REDACȚIA)
FINANCIARUL
Alro foloseste sindicatele in lupta cu statul pentru obtinerea de curent ieftin

Mai multe sindicate de pe platforma industriala Alro Slatina au transmis o scrisoare comuna catre Ministerul Economiei, Guvern si Prefectura Olt prin care semnaleaza situatia "deosebit de grava" a combinatului de producere a aluminiului ca urmare a reducerii energiei ieftine de la Hidroelectrica. 

Sindicatul Liber Alro, Sindicatul Aluministrul, Sindicatul Alroproduct si Sindicatul Prelucrare Aluminiu sustin ca 20% din capacitatile de productie s-au oprit iar pana in luna februarie va fi inchis tot combinatul ca urmare a "deficitului de energie". Ei incearca astfel sa forteze statul roman, proprietar prin Ministerul Economiei, al Hidroelectrica sa livreze energie la un pret cat mai scazut catre Alro, cel mai mare consumator industrial de energie din tara. Directorul interimar al producatorului de curent, Dragos Zachia-Zlatea, a anunat azi in presa ca va demara negocieri cu toti "baietii destepti" pentru cresterea pretului energiei livrate de Hidroelectrica. 

Trei sferturi din energia consumata de societatea din Slatina, patronata de rusul Vitali Matsitski, provine de la Hidroelectrica in baza unui contract negociat direct ce se intinde pana in 2018 iar pretul este stabilit in functie de cotatiile aluminului la Bursa din Londra. Din cauza cauza secetei, Hidroelectrica a fost in imposibilitate sa livreze cantiatea contractata astfel incat "baietii destepti", inclusiv Alro, au fost nevoiti sa caute energie la bursa OPCOM. Astfel se face ca la finele anului trecut, combinatul din Slatina a cumparat mai multe pachete de electricitate la cele mai mari preturi atinse vreodata pe platforma contractelor bilaterale. Prejudiciul Alro a fost de 5,4 milioane de euro. 

Producatorul de aluminiu are 2.500 de angajati si este unul dintre principalii exportatori ai Romaniei.

Practica aceasta a lobby-ului a fost utilizata indelung de beneficiarii curentului sau gazelor naturale ieftine. Ioan Niculae, patronul Interagro, cel mai mare consumator industrial de gaze din tara, a amenintat deseori ca trimite oamenii in somaj daca nu mai beneficiaza de facilitati. Combinatul ArcelorMittal Galati, controlat de indiano-britanicul Lakshmi Mittal, a apelat la aceeasi tactica si a reusit timp de doi ani sa obtina o cantitate uriasa de curent de la Hidroelectrica, printr-o strategema la bursa OPCOM. (CRISTIAN MATACHE)

ALTE ŞTIRI
CURIERUL NAŢIONAL

Noutăţi în Codul Fiscal legat de impozitul pe profit

Cele mai importante modificări prezintă esenţa modificărilor care vizează veniturile neimpozabile, cheltuielile deductibile, amortizarea fiscală, provizioanele, informează fiscalitatea.ro. În domeniul impozitului pe profit, noile prevederile care au intrat în vigoare începând cu 1 ianuarie 2012 vizează, în principal, acordarea unor facilităţi fiscale mediului de afaceri. Începând cu 1 ianuarie, au fost eliminate din categoria veniturilor neimpozabile la calculul impozitului pe profit, diferenţele favorabile de valoare rezultate din evaluarea titlurilor de participare şi a obligaţiunilor emise pe termen lung, efectuată potrivit reglementărilor contabile, introduse în categoria veniturilor neimpozabile, veniturile reprezentând anularea rezervei înregistrate ca urmare a participării în natură la capitalul altor persoane juridice.

În categoria cheltuielilor nedeductibile au fost introduse cheltuielile cu beneficiile acordate salariaţilor în instrumente de capitaluri cu decontare în acţiuni. Au fost excluse din categoria cheltuielilor nedeductibile, cheltuielile determinate de diferenţele nefavorabile de valoare a titlurilor de participare la persoanele juridice la care se deţin participaţii, precum şi de diferenţele nefavorabile de valoare aferente obligaţiunilor emise pe termen lung, cu excepţia celor determinate de vânzarea-cesionarea acestora. Începând cu 1 ianuarie 2012, se permite deducerea în proporţie de 50% din cheltuielile privind combustibilul, în cazul vehiculelor rutiere destinate transportului rutier de persoane, care nu sunt utilizate exclusiv în scopul activităţii direct productive, la calculul impozitului pe profit, cheltuieli care în anul 2011 nu au fost deductibile.

De asemenea, valoarea fiscală rămasă neamortizată a mijloacelor fixe amortizabile/imobilizărilor necorporale se recalculează în mod corespunzător, prin diminuarea acesteia cu valoarea fiscală rămasă neamortizată aferentă părţilor înlocuite şi majorarea cu valoarea fiscală aferentă părţilor noi înlocuite, pe durata normală de utilizare rămasă. S-a introdus obligaţia persoanelor juridice care se dizolvă cu lichidare, în cursul anului fiscal, de a depune situaţiile financiare la organul fiscal competent din subordinea Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală şi nu la registrul unde a fost înregistrată înfiinţarea acestora. Începând cu acest an, în categoria veniturilor neimpozabile au fost introduse şi cele din impozitul pe profit amânat determinat şi înregistrat de către contribuabilii care aplică reglementările contabile conforme cu Standardele Internaţionale de Raportare Financiară (IFRS).

În categoria cheltuielilor nedeductibile intră şi cele înregistrate de contribuabilii care aplică reglementările contabile conforme cu IFRS, respectiv cheltuielile cu impozitul pe profit amânat înregistrat. Tot de la 

1 ianuarie, sunt deductibile provizioanele specifice, constituite de instituţiile financiare nebancare înscrise în Registrul general ţinut de BNR, de instituţiile de plată persoane juridice române care acordă credite legate de serviciile de plată, de instituţiile emitente de monedă electronică, persoane juridice române, care acordă credite legate de serviciile de plată, precum şi provizioanele specifice constituite de alte persoane juridice. 

Contribuabilii care au fost declaraţi inactivi conform dispoziţiilor Codului de Procedura Fiscală şi care desfăşoară activităţi economice în perioada de inactivitate, sunt supuşi obligaţiilor privind plată impozitelor şi taxelor, dar nu beneficiază de dreptul de deducere a cheltuielilor aferente achiziţiilor efectuate în perioada respectivă.(CONSTANTIN RUCAREANU)

EVENIMENTUL ZILEI
Un nou scandal sexual în învăţământ: O elevă a făcut sex cu 150 de bărbaţi

O elevă de 15 ani din Gheorgheni, judeţul Harghita, a întreţinut relaţii sexuale cu aproape 150 de bărbaţi. Din primele declaraţii ale fetei, reiese că, iniţial s-a prostituat de bună voie, iar ulterior a fost obligată. Se pare că o parte din actele sexuale au avut loc chiar în şcoală.

Nu s-a stins bine vâlvătaia de la scandalul "Jean Monnet", că un alt caz şochează România: o elevă de la liceul "Sfântul Nicolae" din Gheorgheni a întreţinut relaţii sexuale cu 150 de bărbaţi. Conform poliţiştilor, este vorba atât de relaţii cu bărbaţi din afara şcolii, cât şi cu mai mulţi dintre colegii de liceu. Povestea ei a ajuns la Poliţie după ce o mătuşă a văzut-o cu unul dintre "clienţi". 

A început la petreceri 

Purtătorul de cuvânt al IPJ Harghita, Gheorghe Filip, a precizat pentru Agerpres că în data de 16 decembrie 2011, mama fetei a sesizat Poliţia că fiica sa, de 15 ani, a întreţinut relaţii sexuale orale cu mai multe persoane. Din declaraţiile fetei reiese că în urmă cu aproximativ un an a început să facă acest lucru de bunăvoie, când era chemată la petreceri de colegi mai mari decât ea. Ulterior, fata spune că acei colegi ar fi ameninţat-o că vor dezvălui tuturor ceea ce face şi de aceea a fost nevoită să continue. 

12 tineri, identificaţi 

Potrivit lui Gheorghe Filip, până acum au fost identificaţi şi audiaţi 12 tineri, toţi elevi, cu care fata a întreţinut raporturi sexuale. De asemenea, există şi o plângere legată de faptul că a fost lovită de o colegă mai mare, întrucât a povestit despre ceea ce face. ''Deocamdată am înregistrat dosar penal pentru act sexual cu o minoră şi loviri şi alte violenţe. (...) Până acum nu reiese că ar fi fost obligată şi nici că actele sexuale au avut loc în şcoală. (...) Continuăm cercetările pentru identificarea tuturor elementelor acestui caz'', a afirmat Gheorghe Filip. 

Ar putea fi internată într-un centru pentru minori 

Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului (DGASPC) şi Inspectoratul Şcolar Judeţean Harghita au declanşat o anchetă. Directorul DGASPC Harghita, Elekes Zoltan, a declarat pentru Agerpres că instituţia pe care o conduce nu a fost sesizată încă de Poliţie. El a precizat că, în funcţie de rezultatele anchetei, se pot lua mai multe măsuri, cum ar fi supravegherea specializată, ceea ce înseamnă că minora rămâne în familie şi este monitorizată atent de specialiştii de la Protecţia Copilului. De asemenea, dacă părinţii vor fi de acord, se poate ajunge chiar la internarea într-un centru care se ocupă de copii care au trecut prin astfel de situaţii. 

Mama a făcut reclamaţie la şcoală 

Ferencz Salamon Alpar, şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Harghita, va trimite mâine un corp de control la liceul în care învaţă eleva. Ferencz Salamon Alpar a declarat pentru Agerpres că directoarea liceului l-a anunţat în ultima săptămână a lunii decembrie că poliţiştii au venit la liceu pentru a investiga o plângere depusă de mama fetei. În plângerea respectivă, mama fetei reclama faptul că tânăra ar fi fost bătută de mai mulţi băieţi. ''Directoarea spune că este exclus ca aceste acte sexuale să se fi produs în incinta liceului, în condiţiile în care există camere de supraveghere orientate spre toalete şi spre holuri. (...) De asemenea, tot direcţiunea spune că nu s-au sesizat modificări în comportamentul fetei. Era slăbuţă la învăţătură, rămăsese corigentă la matematică, dar nu lipsea de la ore şi nici nu întârzia acasă", a ami spus şeful ISJ Harghita. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
ROMÂNIA LIBERĂ
Cum se evită pensionarea: An sabatic pentru Andrei Marga

Senatul Universităţii Babeş-Bolyai din Cluj a aprobat acordarea unui „an sabatic" pentru 11 profesori, în frunte cu rectorul Andrei Marga. Este vorba de o facilitate prevăzută în Legea Educaţiei, pentru profesorii şi conferenţiarii care au fost directori de proiecte de cercetare ştiinţifică în ultimii şase ani. Legea prevede că anul sabatic este folosit pentru ca profesorii să poată face cercetare. În acest an, ei nu trebuie să îşi îndeplinească funcţiile de bază prevăzute în fişa postului, dar rămân titulari.

Decizia Senatului universitar a stârnit critici, pentru că există cadre didactice care susţin că acordarea facilităţii anului sabatic ar fi ilegală, pe motiv că ea nu ar fi decât un mijloc prin care cei 11 profesori vor să amâne pensionarea. Potrivit Legii Educaţiei, toţi cei 11 profesori ar urma să fie pensionaţi, pentru că în acest an împlinesc vârsta de 65 de ani. Printre profesorii care vor intra, din februarie, în anul sabatic, se numără Mircea Muthu de la Facultatea de Litere, Ladislau Gyemant de la Facultatea de Studii Europene ori Liviu Pop de la Facultatea de Drept.

"Nu putem comenta o decizie a Senatului, bazată pe o prevedere a legii. Legea spune clar care sunt condiţiile care trebuie îndeplinite pentru a obţine o astfel de facilitate şi este evident că toţi profesorii care au primit-o se încadrează în prevederile legale", au spus reprezentanţii biroului de presă al Universităţii.

Însă pe portalul youtube.com, precum şi pe diferite forumuri au început să circule înregistrări audio ale şedinţei Senatului universitar, care arată un schimb dur de replici între rectorul Andrei Marga şi conferenţiarul universitar Dan Şandor de la Facultatea de Ştiinţe Politice, Administrative şi ale Comunicării. Dan Şandor a afirmat că, în opinia sa, decizia Senatului este ilegală, iar acest lucru a stârnit iritarea rectorului Andrei Marga, care a contestat cu vehemenţă noua lege a Educaţiei, promovată de ministrul Daniel Funeriu. În opinia rectorului clujean, legea ar fi una de inspiraţie legionară şi a comparat articolul referitor la pensionarea profesorilor la vârsta de 65 de ani cu un articol similar, promovat în timpul dictaturii legionare.

"Legionarii în '40 au vrut să îi elimine pe profesorii de vârf şi atunci i-au scos pe Nicolae Iorga, pe Emil Racoviţă, pe Dimitrie Pompeiu dintre matematicieni, pe rectorii de la Politehnica din Bucureşti, mă rog, rectorul de la Iaşi, au scos câteva sute de universitari de prim plan, evident ca să îi elimine din discuţia publică. Legionarii au făcut acest gest. Eu bănuiam că de la Mussolini vine, sigur Mussolini a fost primul care a aplicat tehnicile acestea, dar acum Lucian Boia de la Bucureşti a dovedit că legionarii au dat articolul", a spus Andrei Marga, citat de publicaţia on-line Ora de Cluj. Mai mult, Andrei Marga l-a atacat pe conferenţiarul Dan Şandor. "Dumneavoastră vreţi să vă pronunţaţi în chestiuni în care nu vă pricepeţi. Domnule Şandor [...] spuneţi nişte lucruri pe care dumneavoastră nu le-aţi calculat niciodată ca lumea ... Dumneavoastră sunteţi un administrator de facultate, pătruns pe căile cunoscute... Nu aveţi ce da replică, domnule Şandor, aceasta este realitatea, nu v-a spus nimeni decât realităţi", ar mai fi spus rectorul Andrei Marga în şedinţa Senatului.

La rândul său, Dan Şandor a confirmat existenţa discuţiilor tensionate din Senatul universităţii clujene. "Nu cred că are o problemă personală cu mine - din înregistrare se poate vedea că mă confundă cu un fost administrator de la Facultatea de Ştiinţe Politice, Administrative şi ale Comunicării. Nu am de gând să las să mă afecteze astfel de lucruri prea mult - este trist să vezi la ce nivel se pot coborî discuţiile din Senatul unei universităţi, dar nu poţi decât să speri că lucrurile vor merge mai bine. Discuţiile dintr-un astfel de for nu ar trebui să rămână secrete. În mod normal toată comunitatea academică ar trebui să aibă posibilitatea să urmarească dezbaterile respective", a spus Dan Şandor, citat de citynews.ro.

Surse din cadrul universităţii clujene spun că reacţia rectorului Andrei Marga a fost atât de tăioasă şi pentru faptul că Dan Şandor provine de la Facultatea de Ştiinţe Politice, Administrative şi ale Comunicării, unde este decan actualul secretar de stat PDL de la Ministerul Educaţiei, Cătălin Baba. Totodată, premierul Emil Boc este cadru didactic al acestei facultăţi. "Domnul Marga vizează schimbarea Legii Educaţiei, în cazul în care USL va câştiga alegerile din toamna acestui an, în aşa fel încât să elimine articolul care prevede pensionarea obligatorie a profesorilor atunci când aceşta împlinesc 65 de ani. Nu este nici un secret, domnul Marga a criticat de la bun început, în mod deschis, această prevedere", a spus unul dintre profesorii de la Facultatea de ştiinţe politice.(CLAUDIU PADUREANU)
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