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STIREA ZILEI
Unici, şi cu uniformă. Fără parada modei în şcoli!
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Copiii de grădiniță au vizitat obiectivele turistice din municipiul Tulcea

În cadrul programului „Școala Altfel“ preșcolarii de la grădinița 19 cu program prelungit au vizitat principalul punct de atracție turistică din municipiu: Portul Tulcea.

În prima zi a „Școlii Altfel“ copiii de la grădinița cu program prelungit numărul 19 din Tulcea, îndrumaţi de cadrele didactice Daniela Vlaicu şi Dorina Nica  au vizitat Şcoala cu clasele I-VIII Nr. 5 şi şcolarii din clasa a III-a. „ Ziua respectivă avea tema «Şi noi vom fi şcolari»-schimb de experienţă. A fost o zi deosebită pentru noi. Şcolarii ne-au pregătit tartă de fructe şi ouă de ciocolată drept răsplată pentru drumul lung parcurs pe jos. Atât preşcolarii, cât şi şcolarii au răspuns la întrebările adresate, apoi aceştia şi-au dăruit unii altora iepuraşi confecţionaţi de ei“, spune educatoarea copiilor.

Marţi, cei mici au participat la un concurs „Micii  sanitari“, cu probe pe măsura cunoştinţelor lor şi premii pe măsură, apoi copiii s-au jucat în parcul din apropierea grădiniţei.

Ziua de miercuri a venit cu un musafir surpriză: o femeie - agent de circulaţie care a prezentat un material interesant, despre regulile de circulaţie. Tot miercuri copiii au ajuns la Clubul Veseliei, locul lor de joacă  preferat.

Joi au vizitat gara, autogara şi portul din oraşul Tulcea, apoi au încondeiat ouă şi au realizat felicitări pentru expoziţia din ziua următoare.

Ultima zi, vineri, a venit cu o vizită la biserica din cartier, Biserica „Acoperământul Maicii Domnului” şi s-a finalizat cu expoziţia organizată în grădiniţă, un spectacol de dans, poezie şi cântec, spectacol unde copiii au fost felicitaţi pentru lucrările realizate şi răsplătiţi.(CLAUDIA PETRARU)

Firma acuzată că a distribuit lapte infestat în şcoli susţine că produsul nu era contaminat

Ploieşti:Elevii prahoveni au primit lapte expirat

Reprezentanţii producătorului de lapte Ecolact acuzat că a distribuit în şcolile din Prahova lapte infestat cu stafilococ auriu, 63 de copii îmbolnăvindu-se, susţin că analizele paralele făcute pe laptele respectiv arată că produsul nu era contaminat şi spun că va da în judecată autorităţile.

Fabrica de lactate Ecolact, care funcţionează în localitatea Păuleşti din judeţul Prahova şi care produce laptele distribuit în şcolile din judeţ în cadrul programului "Lapte şi corn" infirmă existenţa stafilococului auriu în lapte, după ce DSVSA Prahova a anunţat că analizele pe probele de lapte prelevate de la fabrică au indicat prezenţa acestei bacterii.

Într-un comunicat dat publicităţii luni, Ecolact arată că în paralel cu analizele făcute de autorităţile sanitare pe cele două loturi de lapte incriminate, firma a trimis probe din aceleaşi loturi de lapte la mai multe laboratoare acreditate din România şi Uniunea Europeană.

"Rezultatul analizelor pentru probele din loturile incriminate primite de la laboratorul de analize microbiologic pentru produse agroalimentare autorizat RENAR şi ANSVSA vin să indice ferm şi fără urmă de îndoială lipsa oricărei contaminări cu stafilococ auriu a laptelui procesat în fabrica de la Păuleşti contrar rezultatului pozitiv al buletinului de analiză din cadrul anchetei ANSVSA şi DSVSA Prahova în urma căreia am fost acuzaţi pentru punere în consum de produse cu parametri biologici depăşiţi", se arată în comunicat.

Directorul general al firmei, Violeta Ştefănescu, a declarat corespondentului MEDIAFAX că firma pe care o conduce va acţiona în instanţă Direcţia de Sănătate Publică Prahova şi Direcţia Sanitar - Veterinară şi Pentru Siguranţa Alimentelor Prahova, pentru pagubele materiale şi pagubele de imagine aduse fabricii.

Violeta Ştefănescu a arătat că din loturile de lapte incriminate au fost produse 235.000 de porţii, dintre care 200.000 au fost puse în consum, iar "în aceste condiţii fabrica nu poate fi scoasă vinovată pentru câteva zeci de pacienţi diagnosticaţi cu toxiinfecţie".

"Dacă laptele ar fi fost contaminat, la câte porţii au fost puse în consum numărul îmbolnăvirilor ar fi fost cu mult mai mare", a precizat Ştefănescu.

Directoarea fabricii Ecolact nu a putut preciza care este valoarea pagubelor materiale provocate fabricii.

"Este vorba pe de o parte de pagube materiale, de cantităţi de lapte ridicate şi trimise la incinerat şi pe de altă pare despre prejudicii de imagine. Vom intenta proces DSP şi DSVSA pentru toate aceste prejudicii", a spus directoarea fabricii Ecolact.

În 6 aprilie, Direcţia Sanitar - Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor (DSVSA) Prahova a dat publicităţii un comunicat prin care arăta că cei 63 de copii şi trei adulţi din Prahova diagnosticaţi cu toxiinfecţie alimentară la sfârşitul lunii martie, după ce au consumat produse distribuite prin programul "Lapte şi corn" s-au îmbolnăvit după ce au consumat lapte infestat cu stafilococ auriu, producătorul fiind amendat cu 40.000 de lei.

Conform documentului citat, analizele pe probele de lapte prelevate de la fabrica ce asigură producţia de lapte distribuit în şcolile din judeţ, analize efectuate de Institutul de Igienă şi Sănătate Publică Veterinară, au indicat prezenţa stafilococului auriu în probele analizate şi ineficienţa pasteurizării laptelui.

În plus, fabrica a primit o amendă contravenţională în valoare de 40.000 de lei, pentru punerea în consum de produse cu parametrii microbiologici depăşiţi, iar laptele din loturile incriminate a fost reţinut oficial pentru a fi distrus.

La sfârşitul lunii martie, în decurs de câteva zile, 66 de persoane, între care 63 de copii cu vârste cuprinse între doi şi 14 ani, au fost diagnosticate cu toxiinfecţie alimentară, după ce au consumat produse distribuite în şcoli prin programul "Lapte şi corn".

Pacienţii proveneau din localităţi diferite copiii intoxicaţi fiind de la peste 40 de unităţi de învăţământ. Autorităţile au prelevat probe din laptele, cornurile şi merele distribuite în şcoli.(RAZVAN CARCU)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ
Sindicatele pun ţara la cale cu premierul Ungureanu

Liderii celor cinci confede­raţii sindicale reprezentantive la nivel naţional se întâlnesc astăzi cu premierul Mihai-Răz­van Ungureanu.

La discuţii participă repre­zen­tanţii Blocului Naţional Sin­dical (BNS), CNS Cartel Alfa, CNSLR Frăţia, Federaţia Sindicatelor Democratice din Ro­mânia (CSDR) şi Con­fe­de­raţia Sindicatelor Meridian.

“În cadrul reuniunii pe care o vom avea cu premierul Ungu­rea­nu vom discuta despre adop­tarea regulamentului Con­si­liu­lui Economic şi Social (CES), despre regulamentul de func­ţio­nare a Consiliului Na­ţio­nal Tripartit (CNT), dar şi despre problema şomajului tehnic. În ultima perioadă, foarte multe societăţi comerciale şi companii din întreaga ţară se confruntă cu probleme economice, iar din acest motiv o lege a şomajului tehnic ar pu­tea contribui la salvarea a numeroase locuri de muncă”, a declarat, ieri, pentru Agerpres, Ion Pisc, vicepreşedintele BNS.

Acesta a precizat că pe ordinea de zi a întâlnirii de la sediul Guvernului se va afla şi Legea 62/2011 dar şi forma actuală a Codului Muncii, două acte normative care “îm­piedică funcţionarea în bune condiţii a mişcării sindicale din Româ­nia”.

“Prin Legea 62/2011 şi prin forma actuală a Codului Mun­cii, organizaţiile sindicale din ţara noastră se află în imposibilitatea de a-şi desfăşura activitatea în condiţii optime, respectiv de a acţiona în interesul salariaţilor pe care îi reprezintă. Tocmai de aceea vom analiza împreună cu premierul Ungureanu posibilitatea modificării celor două acte normative, pentru a debloca dialogul social”, a mai spus vicepreşedintele BNS.

Potrivit acestuia, la reuniune va participa şi ministrul Muncii, Claudia Boghicevici.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Uniforma, numărul matricol şi poliţia şcolară. Amintiri din vremuri când dascălii băteau cu pumnul în masă, nu elevii

Soţii Vădeanu, octogenari, rememorează vremurile în care şcoala şi bunul simţ mergeau mână-n mână, când elevii îşi respectau dascălii, iar cei mici îi salutau pe cei mari cu "Bună ziua, domn’ elev".

Soții Vădeanu au trăit vremuri desprinse parcă din altă lume 

Seria de articole despre uniforma şcolară a adus nostalgia în casa familiei Vădeanu, din Bucureşti. Cei doi soţi locuiesc lângă un liceu din sectorul 3 al Capitalei şi nu contenesc să se minuneze de ceea ce văd pe lângă şcoală. 

"Înainte şi după cursuri, elevii se opresc la o ţigară, înjură, ne răspund urât dacă le atragem atenţia, fetele au fuste scurte, unghii vopsite....Păi soţia mea, ca toate elevele de liceu, nici nu a avut voie să poarte ciorapi de mătase până nu a terminat liceul!", compară lucrurile domnul Vădeanu. 

Şi amintirile curg. Timp de un an, de la 7 la 8 ani, el a purtat uniformă de străjer, care semăna cu cea de pionier, doar că avea cravată tricoloră şi, în locul nodului, o împletitură din piele. Apoi, a purtat băscuţă de elev, cu cămaşă şi bluză, iar când a mai crescut a trecut la haină şi pantaloni bleumarin şi şapcă de licean. 

Soţii Vădeanu, care au învăţat la Liceul Comercial "Gheorghe Chiţu" din Craiova, împart aceleaşi amintiri, pe care le povestesc com­pletându-şi reciproc frazele. 

În şcoala în care au studiat, elevii din ciclul superior aveau, la numărul matricol, două steluţe, în timp ce elevii mai mici aveau una singură. "Când întâlneam un elev cu două steluţe şi dungă galbenă la şapcă, ştiam că e din ciclul superior şi salutam «Bună ziua, domn’ elev!»", rememorează domnul Vădeanu. 

Atenţie, poliţia şcolară!

Amuzaţi, cei doi soţi îşi aduc aminte că nu aveau voie să întârzie în oraş sau la cinema mai mult de ora 18.00, iarna, şi 20.00, vara. 

Dacă îi prindea poliţia şcolară, alcătuită din elevi de 17, 18 ani, a doua zi erau chemaţi şi muştruluiţi în cancelarie. Era mai mare ruşinea să păţeşti aşa ceva! 

În acele vremuri, îşi amin­teşte doamna Vădeanu, bătaia încasată de elevi de la profesori ţinea de normalitate. Loviturile cu rigla la palmă, trasul de urechi ori de perciuni erau la ordinea zilei şi se aplicau la mici abateri: că vorbeai neîntrebat, că nu erai atent, că răspundeai obraznic. 

"Noi, cei mai în vârstă, am respectat şcoala şi pe dascălii noştri pentru că ne-au educat şi ne-au arătat cum să ne purtăm în familie şi în societate. Şi mai ştim că se spune corect douăsprezece ore, zile, mii, săptămâni, etc. nu doisprezece zile, cum zic azi unii", conchide domnul Vădeanu. 

"Clasele mixte, o greşeală"

Domnul Vădeanu consideră că una dintre cele mai mari greşeli făcute de comunişti a fost învăţământul mixt. "În 1948, prin aşa zisa reformă, învăţământul liceal a devenit mixt. Vă închipuiţi ce a urmat: au început să stea băiat şi fată în aceeaşi bancă, se giugiuleau, îşi trimiteau bileţele, a fost o deteriorare a educaţiei". 

La Liceul Comercial "Gheorghe Chiţu" din Craiova, reforma nu a fost bine privită: directoarea a refuzat să pună fete şi băieţi în aceeaşi clasă, aşa că ele învăţau într-o parte a clădirii, ei, în alta, şi se întâlneau doar în pauze. Tot reforma din 1948 le-a interzis profesorilor să-i mai bată pe elevi, aşa că notele mici au început să umple cataloagele.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Lecţii care stârnesc pofta de ştiinţă
După două luni de la debutul programului "Şcoala Discovery", profesorii care participă la proiect au constatat că elevii au devenit mai interesaţi de materii precum matematică, chimie, biologie sau fizică. 

Proiectul, realizat de Discovery Networks şi Ministerul Educaţiei, constă în difuzarea zilnică a unor lecţii cu subiecte ştiinţifice, alcătuite după programa şcolară. 

Lecţiile sunt urmărite de profesori şi elevi la şcoală sau acasă, individual, iar cadrele didactice pot descărca, de pe portalul scoala.discovery.ro, materiale-suport pentru lecţii. 

Se schimbă ora de difuzare

Un studiu realizat prin intervievarea a peste 1.300 de profesori a arătat că 90% dintre profesori au folosit documentarele Discovery cel puţin o dată la clasă. 

Ada Roseti, director de programe pentru Europa de Sud-Est, precizează că, din al doilea semestru, lecţiile vor fi difuzate de la ora 15.00, cu o oră mai târziu decât până acum.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Unici, şi cu uniformă. Fără parada modei în şcoli!

Rigorile vestimentare elimină competiţia la materia "Modă" şi îi provoacă pe elevi să găsească alte metode de afirmare.

 Iniţiativa legislativă care prevede ca toţi elevii să poarte uniforme ori elemente distinctive îşi propune, printre altele, eliminarea competiţiei vestimentare.

Coridoarele şcolilor sunt, de multe ori, podiumuri pe care elevii îşi etalează ţinutele, statutul social şi extravaganţa vârstei.

"Fiica mea, deşi e doar în clasa a III-a, este într-o etapă în care are păreri cam exagerate legate de hainele pe care trebuie să le poarte. Aşa că uniforma, alcătuită din vestă şi sacou albastre, bluză albă cu guleraş şi fustă sau pantaloni negri, ne salvează de potenţialele conflicte", spune Gabriela, mămica unui fetiţe de la Şcoala 280 din Capitală. 

Exerciţiu de originalitate

Susţinătorii libertăţii vestimentare în rândul elevilor sunt convinşi că uniforma atentează la originalitatea şi libertatea copilului. Psihologul Laura Lupaşcu spune că restricţiile privind îmbrăcămintea i-ar face pe tineri să caute alte metode de afirmare.

"Unicitatea şi personalitatea trec, cu mult, dincolo de vestimentaţie.

Introducerea uniformei poate fi, pentru tineri, un exerciţiu benefic prin care să înveţe cum să se afirme şi cum să arate ce au de spus, altfel decât prin ceea ce poartă". 

"Să nu aşteptăm schimbări radicale de comportament!"

Psihologul mai spune că elevii, mai ales cei mari, resping astfel de iniţiative aşa cum resping, de altfel, orice tip de constrângere. Totuşi, crede Laura Lupaşcu, o astfel de normă îi responsabilizează.

"Categoric, ceea ce purtăm ne influenţează. Nu trebuie să ne aşteptăm ca purtarea uniformei să schimbe radical comportamentul unor elevi la şcoală şi pe stradă, însă îi face să conştientizeze că se află într-un cadru mai restrictiv."'

"Uniforma poate fi un exerciţiu benefi c prin care tinerii să înveţe să se afi rme altfel decât prin ceea ce poartă." 

LAURA LUPAŞCU, psiholog

REPERE

Copiii poartă ce decid părinţi 

Decizia privind alegerea uniformei şi/ sau a elementelor specifice pe care trebuie să le poarte elevii (insignă, eşarfă etc) aparţine Consiliului de administraţie al fiecărei şcoli, alcătuit din părinţi, profesori şi reprezentanţi ai administraţiei locale. În unele şcoli, elevii au fost implicaţi în selectarea uniformei şi li s-a dat chiar libertatea de a crea designul dorit.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Cătălin Baba: "Nu e o dramă să nu iei Bacalaureatul. Examenul va fi corect"

Ministrul Educaţiei consideră că examenul de la terminarea liceului nu va fi o "ghilotină care îi împiedică pe tineri să se dezvolte".

Ministrul Cătălin Baba spune că toate sălile în care se vor susține probele de Bacalaureat vor fi supravegheate video 

Cătălin Baba este clujean, la fel ca fostul premier Emil Boc, cel care l-a ajutat mult în cariera politică. Este un ardelean uşor atipic: are un temperament energic, gesticulează şi nu vorbeşte molcom.

Evenimentul zilei: Domnule ministru, aveţi în vedere schimbări pentru Bacalaureatul din acest an?

Cătălin Baba: Nu, în niciun caz. Anul acesta se va organiza la fel ca anul trecut, nu este nicio modificare în ceea ce priveşte structura, materia, forma de prezentare, totul rămâne la nivelul la care a fost anul trecut. Când am venit pe funcţia de ministru am spus că unul dintre pilonii mandatului meu va fi stabilitatea sistemului. Trebuie să recunoaştem că în ultimii 20 de ani s-au schimbat foarte mult lucrurile, uneori în bine, alteori într-o direcţie care nu fost neaparat cea bună. O responsabilitate pe care mi-o asum este ca Bacalaureatul să fie la fel de corect ca cel de anul trecut. 

"Cadrele didactice se vor pregăti şase ani înainte să predea"

Se va menţine sistemul de supraveghere?

Va fi menţinut şi chiar extins. După cum ştiţi, anul trecut au existat câteva judeţe în care, din diverse motive, nu au existat camere de supraveghere. Am stat de vorbă cu inspectorii şcolari generali şi am cerut ca în toate locurile în care se va susţine examenul să existe supraveghere video. 

Anul trecut subiectul a fost speculat politic. Opoziţia a acuzat Puterea că vrea să distrugă viitorul copiilor…

Sigur că există o retorică politică pe care o vedem în fiecare zi, iar într-un an electoral mă aştept ca această retorică să fie şi mai acută. Nu se pune problema ca ministerul să pedepsească elevii. Am avut o reacţie foarte bună din partea părinţilor. Mulţi au spus şi recunoscut că un Bacalaureat serios este mai important pentru copiii lor decât un Bacalaureat pe care îl ia toată lumea. Pe de altă parte, trebuie spus că să nu iei Bacalaureatul nu este o dramă. 

Bacalaureatul este pentru cei care vor să urmeze o facultate. Să recunoaştem, nu toată lumea are un motiv să facă o facultate sau să-şi ia doctoratul. 

În acest an, ministerul pune la dispoziţia elevilor 20.000 de locuri pentru învăţământul profesional şi tehnic. Pentru a înfiinţa o astfel de clasă, şcoala trebuie să aibă un parteneriat cu o firmă, prin care firma se angajează să pună la dispoziţia şcolii spaţiu de practică şi, dintre angajaţii firmei, unii să îndeplinească sarcina de tutori, să stea cu elevii şi să le explice cum se fac practic anumite lucruri. Ei au un plan de învăţământ special care e împărţit în primul an în jumătate teorie, jumătate practică, iar în anii următori scade partea de teorie şi creşte cea practică. Pentru acest învăţământ, ministerul pune la dispoziţie burse de 180 de lei lunar. 

Firmele au fost interesate?

Foarte interesate. Iniţial, noi ne gândisem să avem 10.000 de astfel de locuri. Am cerut şcolilor să dezvolte astfel de proiecte şi am constat că şcolile au venit cu 19.200 de locuri, deci firmele au venit cu o cerere mult mai mare. În hotărârea de guvern care este acum în dezbatere publică am propus 20.000 de locuri.

"Programe de studiu în limba maghiară la UMF Târgu Mureş există de 30 de ani"

În legătură cu situaţia de la UMF Târgu Mureş. În ce măsură s-au rezolvat acum lucrurile? S-a intrat în legalitate odată cu Hotărârea de Guvern?

Problemele de la Târgu Mureş se rezolvă la Târgu Mureş. Ministerul Educaţiei şi Guvernul nu pot să facă orice modificări în funcţionarea universităţii, le pot face doar pe cele legale. Guvernul a dat un semn şi a înfiinţat această facultate, pe care unele partide o consideră segregare pe criterii entice. Nu este aşa. Practic, ministerul a luat programe care există şi le-a reaşezat într-o structură. Aceasta a fost marea discuţie: să creem o structură în care şi programele în limba maghiară să se poată dezvolta. Doar că, să fie foarte clar, aceste programe există de vreo 30 de ani. Discuţia unde vor lucra absolvenţii care termină are un răspuns simplu: acolo unde au lucrat absolvenţii care au terminat acum 20 de ani, 30 de ani, 10 ani, 5 ani... 

Hotărârea de Guvern este ceea ce putea şi ceea ce trebuia să facă ministerul pentru punerea în aplicare a legii. Acum, rămâne partea de înţelegere de la faţa locului. Şi înainte de emiterea Hotărârii de Guvern eu am spus că aceasta nu poate să ţină locul înţelegerii care trebuie să existe între cadrele didactice. Eu mi-am arătat disponibilitatea de a merge din nou acolo pentru a discuta cu ei, a;a cum am mai fost, am petrecut câteva nopţi în discuţii. Îmi pun la dispoziţie timpul şi energia pentru a-i ajuta pe colegi să găsească o soluţie. La “Babeş Bolyai" funcţionează de 15 ani. 

Totuşi, a trecut atât de mult timp, iar ei nu au încă o Cartă aprobată şi un Senat legal constituit. Cât va mai dura până intră în legalitate?

În acest moment, ei au o Cartă legală, aceasta este noutatea. Iar din toamnă va putea funcţiona şi facultatea. Carta a fost aprobată, cu rezerva introducerii caracterului multicultural, cu care, evident, cadrele didactice şi Senatul sunt de acord. În Carta universităţii au trecut şi facultăţile care există, ei vor trebui practic să insereze şi Hotărârea de Guvern privind înfiinţarea acestei facultăţi. Practic, Carta este aprobată. 

Aţi decis că, la admiterea în facultăţi, nu vor conta mediile din liceu. Vor fi luate în calcul doar Bacalaureatul şi examenul. Este o schimbare corectă? Nu îi va perturba pe elevi? 

Este o schimbare majoră. Trebuie să luăm în considerare realitatea. Mi-am propus să nu ascund realitatea din România, nu are rost să ne minţim. Nu ne putem baza pe medii, pentru că există mari diferenţe în liceele din România. O medie de 8 la un liceu se ia într-un anumit fel, aceeaşi medie de 8 se ia cu totul şi cu totul altfel în alt liceu. Din păcate, nu aceasta este realitatea. Mediile de pe parcursul anilor de studiu nu sunt egale între ele. Decât să luăm în considerare aceste medii, mai bine recunoaştem că există diferenţe între licee şi luăm în considerare doar media de la Bacalaureat, care este, totuşi, un examen naţional, şi unde putem să spunem că mediile sunt echivalente între ele. Eu nu spun că sunt 100% egale, dar sunt foarte apropiate unele de altele, tocmai pentru că este un examen naţional, pentru că s-a ţinut serios anul trecut şi pentru că există un angajament din partea mea că şi anul acesta se va ţine serios. 

Media de la Bacalaureat este o posibilitate. Pe de altă parte, sunt multe universităţi la care şi până acum s-a preferat organizarea examenelor de admitere. E adevărat, cele mai multe au preferat să meargă pe o linie mai uşoară, aceea de a nu avea examen, de a lua în considerare media de la Bacalaureat, media din timpul anului, de a face tot felul de combinaţii în aşa fel încât admiterea să se facă strict pe bază de dosar. 

Nu doresc să încalc autonomia universitară, să fiu bine înţeles. Universităţile trebuie să decidă cum îşi selectează studenţii. Unele nu vor introduce examenele de anul acesta. Organizarea unei admiteri la o universitate nu este un lucru uşor, vă spun asta pentru că am lucrat în universitate, am fost decan mulţi ani şi ştiu ce înseamnă să organizezi o admitere. Dar am deschis această uşă şi am spus clar că, din punctul meu de vedere, la universităţile bune şi la programele bune va exista concurenţă şi are sens să se facă admitere. Pe de altă parte, am spus că, dacă universităţile consideră că este prea complicat să facă admitere, pot lua în considerare media de la Bacalaureat. Încă o dată spun, încurajez universităţile să treacă la admitere. 

Ce ar mai fi de pus la punct în ceea ce priveşte organizarea Bacalaureatului din acest an?

Mai sunt lucruri de organizat, există judeţe în care nu s-a asigurat încă supravegherea video. Nu este vorba doar de instalarea camerelor, este o întreagă procedură pe care o punem la punct. Chiar astăzi (joi-n.red) am avut o întâlnire cu inspectorii şcolari la minister şi am discutat despre aceste lucruri. Nu este importantă simpla existenţă a camerelor de luat vederi, ci funcţionarea întregului sistem. 

V-aţi gândit şi la o variantă de a corecta neregulile, nu doar pe cele involuntare, ci mai ales pe cele voluntare? 

Sigur, pot să apară probleme, aşa cum şi anul trecut au apărut, dar am învăţat din experienţa anului trecut şi anul acesta vom corecta problemele. Am spus foarte clar că anul acesta vom avea un Bacalaureat corect. Şi cred că toată lumea a înţeles. În primul rând, cadrele didactice şi elevii. Cred că au înţeles cât de important este să participe la un examen corect. Discutam despre alte sisteme de învăţământ, chiar am citit în "Evenimentul zilei" despre profesori români care au mers să predea în SUA şi spuneau că acolo copiilor nici nu le trecea prin minte că ar putea să copieze. În România, acestea sunt chestiuni culturale care ar trebui să se schimbe. La urma urmei, aceste examene nu sunt nişte ghilotine, ele nu împiedică tinerii să se dezvolte. Pur şi simplu ne arată, ca o imagine în oglindă, cum suntem, dacă suntem buni pentru învăţământul superior sau dacă putem să facem alte lucruri, mai importante, cu viaţa noastră.

"Nu are rost să ne minţim. La admiterea în facultăţi nu ne putem baza pe mediile din timpul liceului, pentru că există mari diferenţe între liceele din România."

CĂTĂLIN BABA, ministru al Educaţiei

"Profesorii nu vor mai ezita să lase studenţii repetenţi"

O schimbare recentă pe care aţi anunţat-o a fost aceea a sistemului de finanţare pentru sistemul universitar. Ce înseamnă pentru studenţi acest lucru?

Într-adevăr, sunt schimbări majore, prevăzute în Legea Educaţiei Naţionale. Sunt mai multe schimbări: în primul rând, universităţile nu mai primesc locuri bugetate, ca până acum, ci primesc granturi de studiu. În esenţă, un grant înseamnă o sumă de bani. Practic, ministerul oferă unei universităţi o sumă, iar universităţile vor face propria politică de finanţare. Sunt universităţi care nu vor fracţiona aceste granturi, altele vor spune studentului «tu primeşti jumătate din sumă de la stat, cealaltă jumătate o aduci tu», fie dintr-un împrumut, fie din banii părinţilor, fie de la o firmă care este interesată să plătească pentru finanţarea unui student, astfel încât la terminarea studiilor să se angajeze la firma respectivă. Vor exista universităţi care vor primi 1.000 de granturi şi vor finanţa 1.000 de studenţi. În alte universităţi, se poate decide ca, din cele 1.000 de granturi, 500 să fie complete, iar celelalte fracţionate. Implicaţia acestui fapt este că un număr mai mare de studenţi va putea fi finanţat. 

Sumele de bani din acest an sunt identice cu cele de anul trecut. S-a schimbat doar modul de alocare şi există acum o mai mare flexibilitate în alegerea şi finanţarea studenţilor: dacă pentru un student mediu ministerul aloca până acum 2.500-2.800 de lei, de anul acesta alocă 4.000 de lei. Care este implicaţia directă? Fie universitatea îşi concentrează resursele şi şcolarizează un număr mic de studenţi bugetaţi, fie, în aceleaşi condiţii, mergând până la capacitatea maximă de şcolarizare, stabilită de ARACIS, va fracţiona aceste granturi, dar suma banilor de la minister şi care vin de la studenţi va trebui să fie tot 4.000 de lei. Învăţământul superior a fost subfinanţat ani de zile, ne-am iluzionat cu ideea că putem face învăţământ de calitate cu 2.500 de lei pe an pentru un student. 

Cum au reacţionat cadrele universitare faţă de această schimbare?

Marea majoritate sunt de acord. Suma acestor granturi va fi alocată în următorii ani indiferent câţi studenţi renunţă la studii. Până acum, exista o presiune foarte clară. Dacă aveam 100 de locuri bugetate, ca profesor aveam o strângere de inimă să las repetenţi studenţi. Profesorul se gândea din ce-şi plăteşte salariul, aşa că din 4 făcea imediat un 5. Acum, nu va mai există acest lucru, pentru că ministerul va da în fiecare an aceeaşi sumă pe care a dat-o în anul I pentru studentul respectiv, chiar dacă din 100 de studenţi rămân 60. Acest lucru face sistemul extrem de competitiv. Pe de altă parte, studenţii pot trece de pe locuri complet bugetate pe cele parţial bugetate, şi invers, ceea ce creează competiţie. 

Când am semnat Codul studenţilor, am introdus o prevedere foarte clară, în privinţa evaluării pe care o fac ei cadrelor didactice. Am introdus toate acele elemente pentru ca nici studenţii să nu fie asupriţi, dar nici cadrele didactice să nu fie sub tensiune. Practic, încercăm să punem la punct un sistem competitiv, care în ţări europene se întâmplă de zeci, dacă nu sute de ani. 

Din acest an, ar fi trebuit să se schimbe finanţarea şi în preuniversitar, respectiv să se aplice principiul "finanţarea urmează elevul", atât la stat, cât şi la privat. Se va întâmpla acest lucru?

Eu mi-aş dori foarte mult să se întâmple acest lucru. Decizia se va lua în această vară, când se poate face o rectificare de buget la nivelul Ministerului Educaţiei. 

Nu aş putea să spun dacă se va aloca sau nu finanţare suplimentară. Practic, filozofia Legii Educaţiei Naţionale este că finanţarea urmează elevul, indiferent dacă merge la un furnizor de stat sau privat. 70% din fonduri ar trebui să urmeze copilul care merge la o grădiniţă sau la o şcoală privată. După cum ştiţi, această prevedere legală nu se aplică, urmare a ordonanţei privind unele măsuri financiare pentru anul în curs. Mi-aş dori foarte mult ca de la toamnă să se aplice acest principiu, pentru că se va introduce astfel şi diferenţierea şcolilor. Sigur că vedem deja, există şcoli bune şi şcoli care nu se plasează pe locuri fruntaşe. 

Ceea ce dorim este să introducem competiţia şi în sistemul preuniversitar, aşa cum avem o competiţie şi în sistemul superior. Vrem ca părinţii să fie implicaţi în educaţia copiilor, să facă parte din consiliile de administraţie, să ia cele mai bune decizii pentru şcoală. În acest mod, sperăm să ridicăm ştacheta pentru toate instituţiile de învăţământ.*CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN,SILVIU SERGIU)

Copiii bilingvi au atenţie distributivă mare
Copiii care vorbesc două limbi au o capacitate mai mare de derulare simultană a mai multor activităţi, dar au lacune de vocabular în ambele limbi, potrivit unui studiu canadian citat de Le Figaro.

Cercetarea a fost făcută la cererea Institutului Naţional de Sănătate din Statele Unite, de doi psihologi canadieni de la Universitatea York din Toronto.(REDACTIA)

„Este esenţial ca toţi copiii romi să aibă şansa să meargă la şcoală”
Margareta Matache, directoarea executivă a celui mai important ONG rom din România – Romani CRISS, consideră că educaţia reprezintă cheia integrării şi îmbunătăţirii situaţiei romilor din România.

 Ea însăşi este o dovadă a acestei afirmaţii: provine dintr-o familie modesta, dar a reuşit să infirme toate stereotipurile şi prejudecăţile despre romi. La 34 de ani, e licenţiată a Facultăţii de Asistenta Sociala si Sociologie, a făcut un master în politici sociale europene, un curs de diplomaţie şi un doctorat la Facultatea de Ştiinţe Politice din Bucuresti. În septembrie, va pleca la Harvard, celebra Universitate din SUA, pentru un post-doctorat pe o cercetare pe temă educaţiei timpurii.

Evenimentul zilei: Cum a reuşit o femeie să conducă cel mai bine cotat ong pentru apărarea drepturilor romilor din România, domeniu în care bărbaţii au întâietate? 

Margareta Matache: Lucrez la Romani CRISS din 2001. Cumva, mă implicasem în acest domeniu, al drepturilor romilor, încă din studenţie, ca voluntar in diverse proiecte, inclusiv la Asociatia Studentilor Romi. La Romani CRISS, am lucrat pe programe internaţionale şi reprezentam organizaţia la diverse reuniuni în străinătate. După ani buni de muncă în activismul internaţional, şeful nostru de atunci, Costel Bercuş, m-a propus pe mine, în noiembrie 2005, să conduc Romani CRISS. A fost un act de mare curaj din partea lui, deoarece la acel moment, chiar şi acum, majoritatea liderilor sunt bărbaţi .

Unul dintre cei şapte membri ai Consiliului Director a fost împotriva ideii ca o femeie tânără să conducă organizaţia. Ceilalţi, însă, m-au votat si m-au sustinut. Acest incident m-a ajutat sa pornesc la drum pregatită pentru ceea ce urma să însemne să fii femeie în activismul rom. Şi acum sunt mulţi activişti romi care promovează drepturile romilor, dar care sunt foarte reticienţi la ceea ce înseamnă opiniile femeilor sau ale altor minorităţi. Nu cred în discursul acestora. Venim dintr-o cultură cu tradiţii, valori conservatoare vis-a-vis de ceea ce înseamna rolul femeii şi ca mişcare civică nu prea am reuşit să le răsturnăm, au reuşit însă multe femei prin eforturile lor proprii. 

Având în vedere că în rândul minorităţii rome gradul analfabetismului este unul foarte ridicat, iar abandonul şcolar în rândul fetelor rome este foarte mare, cum se face că ezistă şi cazuri, ca al dumneavoastră, în care un reprezentant al acestei etnii îşi face post-doctoratul în SUA, la Harvard? 

Provin dintr-o familie modestă, fără valenţe intelectuale. Sunt prima generaţie din familia mea care are studii superioare. Deşi părinţii mei cunoşteau care este valoarea educaţiei, nu au avut şansa să transforme asta în realitate. In ceea ce mă priveşte, cred că mi-am găsit mecanisme interioare de luptă personală cu societatea, cu discriminarea, şi cred că am reuşit, desi nu e tocmai simplu. Pentru ca un tânăr rom să reuşească, trebuie să treacă peste multe prejudecăţi, atât ale profesorilor, cât şi ale colegilor.

Nu putem ignora situaţiile umilitoare prin care trebuie să treacă adolescentulul rom la şcoală. Mulţi profesori din România nu înţeleg cât de greu îi este unui copil, unui adolescent rom să trăiască printre majoritari care îi amintesc frecvent că vine dintr-un grup considerat "inferior" şi cum aceasta începe să îşi asume stigmatul.

Dacă ai şansa să întâlneşti profesori dedicaţi meseriei de dascăl, care inţeleg diferenţele culturale, dar care au şi aşteptări mai mari de la copii, atunci şansele de performanţă sunt mai mari. Eu am avut noroc. La şcoala generală din localitatea 1 Decembrie, din judeţul Ilfov, am avut profesori extraordinari. O parte dintre ei îmi ofereau ore suplimentare, fără să-mi ceară bani. Un astfel de exemplu este actuala directoare a şcolii, care mi-a fost profesoară de fizică. Am avut şi o profesoară de etnie romă, care mi-a fost model. Nu îşi asuma public etnia, dar noi ştiam că este roma şi eu o apreciam foarte mult. Plus că, în perioada comunistă, nu erau permise manifestări rasiste din partea profesorilor. 

Totuşi, acum educaţia din România este fragilă, iar modul în care se predă în multe facultăţi nu e tocmai pe placul meu. Pe mine m-a ajutat foarte mult felul meu de a fi. Am fost curioasă să aflu cât mai multe, am fost autodidactă , autocritică şi am devenit foarte exigentă cu mine însămi. Am învăţat singură lucruri care m-au interesat, de la filosofie şi politica, până la arta. 

Cum vedeţi solutionarea căsătoriilor timpurii care au loc în comunităţile tradiţionale de romi, care conduc la abandon şcolar mai ales în rândul fetelor rome? 

Aceasta este o problemă foarte serioasă, pe care România, ca stat, nu a privit-o cu foarte mare interes. Această problemă a devenit de interes o perioadă foarte scurtă, doar în momentul când baroneasa Emma Nicholson a criticat ţara noastră pentru aceste practici. România nu are o politică clară care să diminueze acest fenomen, chiar dacă atinge doar 6,6% dintre romi. Una dintre soluţiile rezolvării acestei probleme o constituie accesul la şcoală si promovarea educaţiei în rândul fetelor. Cu cât merg mai mult la şcoală, riscul de a se căsători timpuriu şi de a abandona şcoala scade.

Accesul la internet, tv, cărţi ajută de asemenea. Rezolvarea acestui fenomen cade şi în responsabilitatea activiştilor romi, care ar trebui să abordeze această problemă nu numai la nivel declarativ, ci să treacă la fapte concrete, la acţiuni. Nu avem o mişcare puternică a femeilor rome care să piloteze “soluţiile" şi nici lideri romi autentici, care prin mesajul lor să fie nişte vectori de imagine pentru aceste comunităţi tradiţionale. 

Astăzi, când se sărbătoreşte Ziua Internaţională a Romilor, cum aţi caracteriza dumneavoastră situaţia actuală a romilor din România? 

În ultimii 20 de ani, s-au înregistrat cateva progrese notabile, chiar dacă au avut un impact asupra unui număr limitat de romi. Însă, ceea ce putem reproşa guvernului e faptul că la nivel de politici publice ne-am confruntat cu o lipsă crasă de voinţă politică de a imbunatatii situatia romilor.

Şi asta pentru că guvernanţii s-au obişnuit să creeze documente la presiunea instituţiilor europene, doar pentru a le demonstra acestora că respectăm valorile şi standardele democratice ale Uniunii Europene. Instituţiile statului care ar trebui să rezolve problemele romilor aleg funcţionari care nu au expertiză în acest domeniu sau au propriile stereotipuri şi prejudecăţi legate de membrii acestei etnii, lucru care din start supune eşecului acel proiect.

Lucrând mulţi ani cu reprezentantii statutului, am observat că cei mai multi nu ştiu mai nimic despre romi şi cred că nu ne place şcoala, nu ne place munca şi că totul se trage de la "cultura" noastră. Dacă porneşti de la aceste premise, fără să iei în calcul că peste 40% dintre copiii romi nu merg la şcoală din cauza sărăciei, iar 10% dintre aceştia abandonează şcoală din cauză că se simt discriminaţi în şcoală, atunci politicile tale vor da greş. 

Daţi-mi un exemplu de o măsură bună luată de Guvernul României pentru îmbunătăţirea situaţiei romilor şi de o măsură greşită, care a înrăutăţit situaţia membrilor acestei etnii. 

O măsură bună e programul Ministerului Educaţiei prin care au fost alocate locuri speciale tinerilor romi la facultăţi, în licee şi şcoli profesionale. Acest program e meritul profesorului Gheorghe Sarău, care cunoaşte foarte bine situaţie membrilor acestei etnii şi a elaborat o serie de măsuri coerente pe termen mediu si lung care au dat rezultate foarte bune. O măsură guvernamentală gândită prost o reprezintă implementarea Strategiei naţionale pentru îmbunătăţirea situaţiei romilor, adoptată în 2001, şi implicit înfiinţarea Agenţiei Naţionale pentru Romi (ANR).

Dincolo de faptul că strategia a avut obiective utopice, nu se ştie care a fost situaţia de unde s-a plecat în elaborarea acesteia şi ce rezultate a avut. Rezultatele acesteia la nivelul comunităţilor de romi sunt apoapre invizibile. Evaluările, dar şi reprezentanţii statului, promovează ca rezultate înfiinţarea unor instituţii ca Agenţia Naţională pentru Romi şi Birourile Judeţele pentru Romi. Ori, angajaţii acestor instituţii nu ştiu clar care e rolul lor, care e fişa postului lor şi nici nu se prea văd roadele muncii în comunităţi. Înfiinţarea ANR s-a făcut în câteva zile, de pe o zi pe alta. Îmi amintesc că am primit la organizaţie un mail de la guvern în care eram chemaţi la o întâlnire cu privire la înfiinţarea acestei agentii în ziua următoare. Când faci o astfel de agenţie doar de faţadă şi în mare grabă, e greu să ai rezultate.

Apoi, politizarea instituţiei prin numiri care nu au ţinut cont de competenţa managerilor şi de expertiza lor, ci de alianţele politice, a condus la transformarea instituţiei într-una de faţadă si cu competenţă foarte redusă. Colaborarea ANR cu ong-urile rome şi cu ministerele a fost şi este un eşec. Prin urmare, rolul ANR la nivel de implicare publică a fost decorativ

Ce măsuri prioritare credeţi că ar trebui să ia actualul guvern pentru a îmbunătăţi situaţia romilor?

Ar trebui să revizuiască noua Strategie pentru îmbunătăţirea situaţiei romilor, adoptată in 2011. România ar trebui să-şi asume o politica publică reală, cu responsabilităţi clare ale autoritatilor centrale, regionale şi locale, cu buget definit, cu indicatori măsurabili ai progresului, cu monitorizări periodice.

În opinia mea, Guvernul României nu ar mai trebui să-şi paseze responsabilitatea pentru rezolvarea problemei romilor către societatea civilă romă, aşa cum a făcut de prea multe ori în ultimii 20 de ani. Această chestie o gândesc de obicei doar pe romi. Foarte mulţi guvernanţi au declarat public că de problema romilor ar trebui să se ocupe "ai lor", adică societatea civilă romă. Simplul fapt că romii nu sunt văzuţi de reprezentanţii statului ca cetăţeni români ne demonstrează că şansele romilor în România sunt reduse. 

În care domenii credeţi că este deficitară situaţia romilor? 

Sunt multe domenii, dar priorităţile setate de UE sunt legate de educaţie, sănătate, locuire şi locuri de muncă. În toate acestea avem o problemă cu componenta de discriminare şi cu cea de egalitate de gen. De exemplu, avem o componentă de discriminare în domeniul educaţiei, unde ne lovim încă cu probleme de segregare şcolară. Pe problema locurilor de muncă, femeile întâmpină dificultăţi în obţinerea unui loc de muncă. 

Ce părere aveţi despre iniţiativa actualului guvern de a înfiinţa un liceu pentru tinerii romi? 

Decizia aceasta nu s-a bazat pe o viziune, nici măcar pe un concept simplu. Acest liceu a fost înfiinţat exact ca ANR, de faţadă, de pe o zi pe alta. Reacţiile reprezentantului romilor în Parlament la criticile Romani CRISS vis-a-vis de modul în care au anunţat o astfel de decizie, relevantă pentru adolescenţii romi, au fost lipsite de decenţă şi agresive. Totuşi, nu a ştiut clar ce fel de liceu poate sau vrea să facă, ba liceu cu linie de predare în romani, ba liceu bilingv. Într-un exces de zel, s-a gândit să facă un colegiu, de parcă dacă renovezi o clădire, poţi să îi spui colegiu, aşa pur şi simplu. Ori, pentru ca un liceu să devină colegiu naţional trebuie parcurse multe etape, multe acreditări etc.

Au dat-o în bară şi de data asta la nivel de interes al adolescentilor romi, altfel bănuiesc că au avut niste negocieri politice benefice pentru câţiva indivizi. Eu am fost şi am văzut unde vor ei să facă acest liceu. În ce hal arată acea bază militară comunistă e greu de explicat în cuvinte. Apoi, domnul Pambuccian a declarat că liceul se adresează unei probleme sociale. Practic, marea problemă este că reprezentanţii minorităţilor din Parlament nu fac diferenţa între un drept garantat de Constituţie, recte recunoaşterea drepturilor minoritîţilor, şi incluziunea socială a unui grup dezavantajat, marcat de o istorie a discriminării. 

Cât de importantă este educaţia pentru emanciparea etniei romilor? 

Educaţia este extrem de importantă, deoarece înseamnă independenţă, atât în gândire, cât şi în alegeri personale şi profesionale. Educaţia mişcă lucrurile, ajută integrarea si mobilizarea civică. Este esenţial ca toţi copiii romi să meargă la şcoală, să dezvoltăm o generaţie de copii cu şanse mai mari, competitivi şi care să îşi apere onoarea, drepturile şi să îşi asume apartenenţa etnică fără frică. 

La multi ani de Ziua Internationala a Romilor! Mangas tumenqe but bersa angle and-o Internacionalo ges e rromenqe!(GEORGE LACATUS)

Mihai Atănăsoaei, prefectul Bucureştiului: "Avem şcoli şi grădiniţe cu risc seismic"

Şeful prefecturii propune păstrarea maidanezilor în adăposturi şi eutanasierea celor bolnavi. 

Cel numit să supravegheze respectarea legii în Bucureşti explică cât de eficent a fost condus oraşul în aceşti patru ani. Salubrizarea lasă de dorit, problema maidanezilor nu a fost rezolvată, iar Bucureştiul este campion la tegiversarea Legii 10. 

Evz: Ce propuneri veţi face Senatului, având în vedere că sunteţi iniţiatorul legii maidanezilor, iar legea s-a întors în Parlament după ce Curtea Constituţională (CCR) a decis că există un articol neconstituţional?

Mihai Atănăsoaei: CCR nu a spus că legea este necons­tituţională, ci doar un singur articol. Când vom trimite propunerile la Parlament, vom modifica acea prevedere pe care judecătorii au de­clarat-o neconstitu­ţio­nală. Curtea a criticat doar că se lasă prea mult loc de interpretare. Pornind de la aceste prezumţii, e important ca, în noua formă a legii, lucrurile să fie foarte clare. Noi vom propune: sterilizarea maidanezilor şi a celor de rasă comună şi cu stăpân, apoi îngrijirea patrupedelor în adăposturi pe toată durata lor de viaţă, eutanasierea câinilor bolnavi incurabil şi a celor agresivi, dar şi a celor cu boli periculoase, duşi deja în adăposturi.

Există o legătură între pieţele insalubre, gunoiul lăsat la întâmplare şi înmulţirea maidanezilor? 

Câinii se simt bine în zonele în care au cu ce să se hrănească. Fie că le dau oamenii de mâncare sau există o groapă de gunoi cu resturi de alimente. În sectorul 5 al Capitalei sunt cei mai mulţi câini. Tot aici sunt şi cele mai multe terenuri unde s-au format depozite ilegale de gunoaie. Dacă primarul nu face curăţenie, mizeria alimentează multe alte probleme: maidanezi, sănătatea oamenilor şi viaţa socială a locuitorilor. În toate sectoarele există depozite ilegale de gunoi. În sectorul condus de Marian Vanghelie sunt cele mai multe. E singurul primar care nu şi-a angajat o firmă de salubritate, dar nici nu şi-a consolidat serviciul public de curăţenie. 

Sunteţi cel care organizează alegerile locale. Sunt partide sau persoane care au furat startul campaniei electorale?

Campania începe pe 10 mai. Slavă domnului că ține doar o lună. Până atunci, niciun candidat nu are voie să facă campanie electorală. I-am spus Poliţiei să ia în serios atunci când cineva sesizează că se face campanie electorală ilegală. Am văzut deja mesh-uri de dimensiunea unui bloc. De exemplu, domnul Călin Popescu Tăriceanu apărea pe un astfel de mesh şi era un mesaj că el îl susţine pe un candidat la locale. Cu tot respectul, aşa ceva nu se face. Am înţeles că aveau autorizaţie de la o instituţie subordonată Consiliului General, timp în care Primăria a dat jos mesh-urile cu parlamentarii chiulangii.

De ce credeți că se fură startul campaniei electorale?

Părerea mea este că această abordare este foarte greșită. Au senzația că, dacă sunt primii pe bloc, o să fie primii și în sondaje. Nu este așa. Eu sper să fie o campanie decentă, pentru oameni și una mai puțin politică.

Se împlinesc patru ani de mandat a Consiliului General al Capitalei. Cât de eficent a fost acest Consiliu și cum ar trebui să arate viitorii aleși generali?

A fost un consiliu pe care, în mare parte, l-ași dori să îl am dacă ași fi primar general al Capitalei. De foarte puține ori, în ciuda afirmațiilor primarului general, nu i-au votat inițiativele edilului-șef. E clar că politicul nu are ce să caute în Consiliul General. Înțeleg că sunt oameni politici. Dar, de aici și până la administrarea orașului e cale lungă. Eu sper ca în campania electorală care urmează să văd mai puțină campanie și mai multe proiecte serioase și realizabile într-un interval de timp rezonabil. Dacă în campaniile electorale pentru parlamentare dezbaterile politice au rol mai mare, în campania electorală pentru locale trebuie mai multă consistență și mai puțină dezbatere politică. Astfel, consilierii generali vor trebui să-și asume mai mult rolul administrativ, să cunoască administrație, să știe legile ca să știe când și ce votează.

Câte şcoli, grădiniţe şi spitale au risc seismic?

Lista este în curs de finalizare. A durat trei ani întocmirea ei. Ea va fi făcută publică în curând. Sunt zeci de şcoli şi grădiniţe cu risc seismic. Ziua suntem la serviciu, iar copiii la şcoală. E normal să se ştie această listă, aşa cum se ştiu imobilele private cu risc seismic. Unele instituţii publice au intrat deja în consolidare. 

"ONG-urile ar trebui să se implice real, iar autorităţile locale să nu mai pretindă că alocă bani pentru rezolvarea problemei câinilor fără stăpân."

susţine Mihai Atănăsoaei

30 de mii de dosare de revendicare pe legile 10 şi 18 

sunt nerezolvate

"Riscăm un proces european"

Primarul general, Sorin Oprescu, nu a spus nicio vorbă despre Legea 10 la bilanţul făcut la patru ani de mandat. S-au rezolvat toate dosarele?

Legea 10 la Capitală a fost şi este o problemă. Am făcut controale la primărie, ca urmare a solicitărilor venite din partea Autorităţii pentru Restituirea Proprietăţii şi a cetăţenilor. Am constat, în multe cazuri, că se tegiversează dosarele. Cei de la Primăria Capitalei nu au dat nicio explicaţie. Problema este că riscăm procedură de infrigement, pentru că nu deblocăm rezolvarea problemelor de fond funciar, aşa cum a cerut CEDO.(ANTOANETA ETVES)
A trăit cele două mari crize mondiale: 1931, 2009. "Le fel ca acum, ne-au tăiat salariile"

Dascălul Vasile Ilieş a împlinit suta de ani dar nu şi-a pierdut luciditatea şi amintirile. Rememorează prin ce-a trecut după marele crah şi cum i-au reîntregit salariul de învăţător abia în 1938. "Când or fi bani la bujet, aşa-mi scria pe un bilet Guvernul despre salariul meu", îşi aminteşte omul-centenar.

99,8% dintre români nu pot răspunde la întrebarea "Cum este viaţa la 100 de ani". Vasile Ilieş face parte dintre cei 0,2% care ştiu răspunsul pentru că a trecut pragul şi încă se simte bine. Nu şi-a pierdut vitalitatea şi are o cursivitate a povestirii încântătoare. "Am avut o viaţă perfectă", spune despre sine fostul dascăl. 

Doi oameni contau în sat: preotul şi învăţătorul

Bătrânul cu parul alb şi cu faţa senină, s-a născut în 1912. A fost învăţător, a devenit soţ şi tată, a fost pe front, a revenit dascăl în satul Corund, judeţul Sălaj, s-a pensionat în 1968 cu un bilanţ frumos - 15 ingineri, 7 profesori, doi medici, şase ofiţeri şi cinci medici veterinari. Din satul lui erau destui. 

"Dacă pun unele peste altele pot să spun că realizările depăşesc faptele de care nu îmi place să îmi aduc aminte", spune Vasile Ilieş. S-a născut în Imperiul Austro-Ungar, apoi a trăit în România condusă de regi, preşedinţi comunişti şi democraţi.

Norocul lui a fost că a avut parte de un tată care înţeles că doar cartea îi putea aduce parte de un viitor sigur. Aşa că în 1924, pe când avea 12 ani, a fost dus la gară de către tatăl său şi pus pe un tren şi trimis la şcoala normală, de unde ieşeai învăţător. "Noi am fost cinci copii. Tata era un ţăran deştept cu puţin pământ. Avea vreo cinci iughere de pământ. Aşa s-a gândit că pe primii trei să ne dea la şcoală şi să facem carte ca să ne putem descurca în viaţă, pentru că nu avea de unde să ne dea pământ la toţi. Aşa am ajuns învăţător. În 1930 eram învăţător provizoriu, adică debutant. Pe vremea aceea doi oameni contau în sat, preotul şi învăţătorul. La ei veneau toţi cu probleme şi ca să mai audă ce se întâmplă în lume".

În anii ‘30 se vorbea de curbe de sacrificiu

Vasile Ilieş a mai trecut în viaţa lui printr-o criză financiară mondială. 

Amintirile îi par proaspete şi ştie şi cu câţi lei i-a fost redus salariul şi de câte ori. Salariul de învăţător în 1930 era unul bun, 3.400 de lei. 

"Cu banii ăştia atunci puteai să trăieşti bine. Dar trebuie să ţinem cont că erau alte vremuri când nevoile nu erau cele din zilele noastre. Cu 3.400 de lei, mă puteam îmbrăca, puteam să îmi cumpăr de mâncare. Îţi puteai permite orice. Când văd la televizor sau citesc prin ziare că un învăţător câştigă azi 800 ce lei mă tot întreb cum se descurcă". 

Prima criză dură care a lovit România, după 1918, a fost înregistrată în 1931. Atunci ca şi azi, bugetarii au fost primii afectaţi. Atunci nu se vorbea de criză financiară ci de curbe de sacrificiu. Fostul dascăl, spune că, la prima curbă de sacrificiu, i-a fost redus salariul cu 700 de lei. 

"În 1932 a urmat a doua curbă de sacrificiu. Au redus salariile din nou şi am rămas cu 2.550 lei. Banii erau tot mai puţini şi munca era la fel. Un an mai târziu criza s-a terminat dar noi am rămas cu salariile tăiate până în 1938. În anii aceia am luat definitivatul, apoi spor de vechime dar bani nu. Îmi aduc aminte că am primit o hârtie că o să primesc banii când or fi bani la bujet", râde bâtrânul. 

Pentru el criza actuală nu este ceva necunoscut. Ar putea spune că a intrat în ea, antrenat, după ce a scăpat de marea criză dintre anii 1930-1933.

Toată ziua urmăreşte politica la televizor

La 100 de ani, Vasile Ilieş vede lucrurile ca un înţelept. Se consideră norocos că Dumnezeu i-a dat să trăiască atât mai ales că în familia lui puţini sunt cei care au trecut de 70 de ani. El parcă a fost uitat. 

Până la 99 de ani şi 11 luni a mers la frizer. Apoi dintr-o dată l-a luat o durere chinuitoare de picior. Nici cu auzul nu mai stă chiar bine. "Nu mai e ca la 50 de ani". Pentru Vasile Ilieş, această vârstă este reperul vieţii lui. "Cam atâţia ani i-aş da si sufletului meu. Cam 50 de ani. Multumesc lui Dumnezeu că am ajuns la 100 de ani, un prag important chiar dacă viaţa nu este la fel ca atunci când ai 50 de ani". 

Despre lumea din 2012, Vasile Ilieş nu vrea să vorbească prea multe. Nu vrea să supere pe nimeni. Este activ şi îi place să se uite toată ziua la televizor, la politică. 

"Despre lumea din ziua de azi, despre tineri sau politicieni, nu vreau să povestesc. Nu vreau să fac o caracterizare pentru că nu e bine. Totul ţine de sistemul politic, fiecare zice rău de celălalt şi nu mai ştie omul cum să aleagă adevărul. Între 1919 şi 1940 s-au schimbat 32 de guverne, lupta politică era la fel de mare, dar revizorul şcolar nu s-a schimbat niciodată. Aici e diferenţa".(MIHAI STOICA)
LIBERTATEA

Ce se mai schimbă în sistemul de învățământ

Reforma din învăţământ se face după placul fiecărui ministru ce se perindă la Ministerul Educaţiei. Cătălin Baba (foto), actualul şef, a anunţat cele mai recente două modificări: supravegherea la Bac şi… renunţarea la evaluarea psihologică a dascălilor.

La sfârşitul lunii mai, absolvenţii de liceu vor începe înscrierile pentru bacalaureat. Ce nu ştiu ei e că toată lumea va fi supravegheată video în timpul testării. “Îmi asum responsabilitatea ca examenul de anul acesta să fie cel puţin la fel de corect precum cel de anul trecut”, a declarat recent ministrul. Acesta a precizat că va avea grijă ca absolut toate centrele de examen să fie dotate cu camere de luat vederi.

O altă decizie a Ministerului Educaţiei, total aberantă de data aceasta, e renunţarea la evaluările psihologice ale cadrelor didactice. Se elimină aceste examinări anuale obligatorii, în condiţiile în care în ultimii ani auzim tot mai des de profesori care îşi agresează fizic elevii sau îi abuzează sexual

Şcoli şi grădiniţe, în pericol la cutremur

Zeci de şcoli şi de grădiniţe din Capitală sunt în pericol să cadă la un cutremur mai mare. Declaraţia a fost făcută recent de prefectul Capitalei, Mihai Atănăsoaei. Doar o parte din aceste clădiri sunt în proces de reabilitare.(MIHAELA BARBU)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
200 de copii fără documente de identitate, ajutați să intre în legalitate

„Sprijinirea copiilor invizibili” este denumirea unui proiect implementat și în județul Buzău, de către UNICEF România, cu sprijinul reprezentanților Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Buzău. Proiectul are ca scop creșterea impactului politicilor de protecție socială asupra celor mai săraci dintre copiii și familiile vulnerabile din județul Buzău.

DGASPC Buzău, reprezentată de un „supervizor” desemnat, şi UNICEF România au identificat opt comune eligibile pentru acest proiect, în cadrul  cărora a fost angajat câte un lucrător social, format şi plătit de UNICEF, care să efectueze munca în teren, care să ajute cât mai mulţi copii nevoiași. Este vorba de localitățile Bisoca, Brădeanu, Cătina, Calvini, Costeşti, Merei, Vadu Paşii şi Vipereşti.

Deja, au fost identificați  aproximativ 200 de copii care nu au acte de identitate. Primariile din cele opt comune au demarat toate procedurile necesare obținerii acestor documente. De asemenea, au fost identificați copii la care starea de sănătate nu era atestată de nicio forma legală, respectiv nu aveau certificate de grade de handicap dar care, grație proiectului, au fost luați în evidență și primesc beneficiile asociate acestor încadrări.(I.BUNILA)
EVENIMENTUL ZILEI
Trenurile de metrou vor circula în noaptea de Înviere

Trenurile de metrou vor circula la un interval de 20 de minute în noaptea de 14 - 15 aprilie, informează un comunicat al Metrorex.

 În zilele de 14, 15 şi 16 aprilie 2012 trenurile de metrou vor circula conform zilelor de sărbătoare.

Astfel, pe Magistrala 1( Pantelimon - Dristor)+3 (Preciziei - Anghel Saligny), trenurile vor circula la un interval de 8-10 minute, pe Magistrala 2 (Berceni - Pipera) trenurile vor circula la un interval de 7-8 minute, iar pe Magistrala 4 (Gara de Nord - 1 Mai) la un interval de 9-10 minute.

În ziua de 17 aprilie 2012, trenurile vor circula după intervalul orar specific zilelor lucrătoare.

În funcţie de numărul călătorilor înregistraţi, Metrorex va introduce trenuri suplimentare pentru micşorarea intervalului de succesiune dintre trenuri.(TREDACTIA)
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