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Andronescu: Nu e exclus să închidem liceele cu note slabe la Bac
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Andronescu: Au fost depuse 53.773 de contestaţii legate de notele la bacalaureat

Peste 53.700 de contestaţii au fost depuse de candidaţi din rândul celor care nu promovat examenul de bacalaureat în sesiunea iunie-iulie de anul acesta, a declarat luni ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.

Majoritatea contestaţiilor, mai precis 19.325 dintre acestea, vizează notele la proba scrisă de limba română, potrivit Mediafax. Alte peste 17.600 de contestaţii sunt pentru notele la proba de matematică, iar 13.890 de contestaţii, pentru proba la alegere, potrivit datelor centralizate de Ministerul Educaţiei.

În Capitală, au fost depuse 7.408 contestaţii, cele mai multe vizând, de asemenea, notele la română şi matematică. „Pentru notele la română şi matematică, avem câte 2.500 de contestaţii", a precizat preşedintele Comisiei municipale de bacalaureat, Nicolae Nuţu.

La bacalaureatul din sesiunea iunie-iulie, în Bucureşti au fost 22.402 candidaţi, dintre care au promovat examenul doar 8.268.

La nivel naţional, pomovabilitatea la sesiunea din iunie-iulie a examenului de bacalaureat este de 43,04% înainte de soluţionarea contestaţiilor, cu 1,43% mai mică faţă de 2011.

În sesiunea iunie-iulie au participat peste 200.000 de candidaţi. Rezultatele finale, după soluţionarea contestaţiilor, vor afişate în 13 iulie.(MONIKA KRAJNIK)

Andronescu: Nu e exclus să închidem liceele cu note slabe la Bac

Ministerul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, va analiza rezultatele la bacalaureat, dar şi admiterea în licee, unde mii de copii intră în clasa a IX-a cu medii cuprinse între 3 şi 4,99, apoi vor fi luate măsurile ce se impun, nefiind exclusă închiderea unor şcoli cu rezultate foarte slabe.

"Nu excludem ideea închiderii unor şcoli care şi anul trecut au avut rezultate slabe la Bacalaureat şi care nu au luat nicio măsură pentru ameliorarea situaţiei. Dar nu vom face nimic decât după o ananliză atentă. Stăm blând şi judecăm drept", a declarat, luni, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.

Promovabilitatea la sesiunea din iulie a examenului de bacalaureat, la nivel naţional, este de 43,04%, înainte de soluţionarea contestaţiilor.

În 2011, promovabilitatea la bacalaureat a fost de 44,47 la sută la nivel naţional, înaintea contestaţiilor, iar rezultatele au fost considerate cele mai slabe din ultimele două decenii, fiind pentru prima dată când în aproape 30 de unităţi de învăţământ nu a fost niciun promovat.(RALUCA SOFRONIE)

Te afli printre elevii care n-au luat Bac-ul? Nu-i nimic, intri în şomaj

Viaţa nu se termină aici pentru elevii care au fost respinşi la examenul de maturitate. Absolvenții de liceu care nu au promovat examenul de bacalaureat își pot depune actele pentru a primi indemnizația de șomaj. Proaspeții absolvenți trebuie să dovedească însă faptul că în termen de 60 de zile de la terminarea liceului nu au reușit să își găsească un loc de muncă.

Absolvenții de liceu vor primi 250 de lei timp de 6 luni. Indemnizaţia de şomaj se acordă absolvenţilor de la data expirării perioadei de 60 de zile, dacă cererea este înregistrată la agenţia pentru ocuparea forţei de muncă în termen de 10 de zile de la această dată, conform digi24.

Suma pe care o vor primi este indemnizaţie egală cu 50% din valoarea indicatorului social de referinţă (500 lei, în prezent), deci 250 lei/lună.(MARIUS PITARU)
COTIDIANUL
Plătesc copiii noştri

Promovabilitatea mai scăzută la examenul de bacalaureat comparativ cu anul 2011 este îngrijorătoare şi se adevereşte ceea ce spunea Guy Bedos  “…când statul nu plăteşte profesorii, copiii sunt cei care  vor plăti”.

Rata de promovabilitate de 43% relevă cele mai slabe rezultate din ultimele două decenii.

Suntem în asentimentul Doamnei Ministru Ecaterina Andronescu care cu eleganţă şi diplomaţie a afirmat  că "Nu sunt rezultate care să mulţumească pe cineva din sistem, dar nu vreau să-i descurajăm pe copii şi pe părinţi", dar elevii trebuie să participe la cursurile remediale ce vor fi organizate în şcoli pe toată perioada de vacanţă până la sesiunea din august.

În acest sens Organizaţia Femeilor Liberale Sector 2 în parteneriat cu Fundaţia Dan Cristian Popescu  în cadrul programului “Şi vara asta politică înseamnă educaţie”  organizează cursuri de limba şi literatura română cât şi consultanta  psihologică pentru că de cele mai multe ori emotivitatea este cea răspunzătoare de eşec.

Nu este momentul să căutăm un vinovat dar este evident că aceşti copii sunt victimele unui sistem slab performant.

De asemenea, mi se pare oportun  ca Parlamentul să se reunească într-o sesiune extraordinară pentru modificarea Legii învăţământului, privind organizarea unui Bacalaureat diferenţiat în 2013, pentru ca în functie de specificul liceului fiecare beneficiază de o anumită programă.

În plus se impune o reformă în învăţământul românesc care să vizeze printre altele programa şi numărul de elevi din clase.

Cursurile vin în sprijinul elevilor mai puţin norocoşi care nu au promovat examenul de bacalaureat   şi se vor desfăşura la sediul OFL Sector 2 din şoseaua Iancului nr. 110, scrie într-un comunicat de presă preşedintele Organizației Femeilor Liberale din sectorul 2 Amelia Boroş.(REDACTIA)

Care este judeţul cu cel mai mare procent de promovabilitate la bacalaureat

Un procent de 60% din absolvenţii clasei a XII-a din judeţul Brăila care au participat la prima sesiune a examenului de bacalaureat au obţinut note de trecere, Brăila devenind înaintea soluţionării contestaţiilor judeţul cu cel mai mare procent de promovabilitate a acestui examen, relatează Agerpres.

"Consider că rezultatele din acest an înainte de soluţionarea contestaţiilor se datorează eforturilor din ultimii patru ani făcute atât de elevi, părinţi, cât şi de profesori, în condiţiile în care în urmă cu patru ani, judeţul Brăila se afla pe locul al IV-lea de la finele clasamentului. Am stabilit pe plan local că rezultatele se obţin prin munca elevilor şi a profesorilor. Meritul primordial aparţine elevilor, în plan secundar sunt părinţii care i-au orientat spre carte şi nu spre alte moduri de a se promova şi, este adevărat, că profesorii au rolul lor important în obţinerea acestui rezultat la bacalaureat", a declarat pentru AGERPRES inspectorul general al Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ), Iulian Danielescu.

Din cei 2.429 de absolvenţi ai clasei a XII-a din judeţul Brăila care s-au înscris la prima sesiune a examenului de bacalaureat, 133 au lipsit de la probe, doi absolvenţi obţinând media 10.

Anul trecut, promovabilitatea la bacalaureat a fost în judeţul Tulcea de 56,01%, iar în anul anterior de 59,48%.

Rezultatele finale ale examenului de bacalaureat vor fi afişate vineri, 13 iulie, după soluţionarea contestaţiilor.(REDACTIA)

BURSA

Bacalaureat: mai cinstiţi, dar mai slab pregătiţi

     Examenul de bacalaureat de anul acest s-a soldat cu un nou dezastru în ceea ce priveşte numărul elevilor care au reuşit să promoveze. Există şi o veste bună, numărul celor eliminaţi din examen. Dacă elevii au început să înţeleagă că nu trebuie să mai copieze, nu au înţeles însă că e cazul să şi înveţe pentru a promova acest examen important.

     La nivel naţional, promovabilitatea la examenul de bacalaureat este de 43,04 la sută, a anunţat ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, procentul fiind mai slab decât cel înregistrat în urmă cu un an: "După examenul de bacalaureat de anul trecut nu s-a făcut a­proape nimic, este impardonabil. Rezultatele sunt aproape identice. Anul trecut, media promovabilităţii la nivel naţional a fost de 44,47%, iar anul acesta este de 43,04%. Rezultatele sunt aproape identice. Ar fi trebuit să se intervină cu un set de măsuri la nivelul minis­terului, al inspectoratelor şi mai ales la nivelul şcolilor".

     Anul acesta, lucrurile au evoluat în bine în ceea ce priveşte numărul elevilor eliminaţi de la bacalaureat pentru tentative de fraudă. Faţă de anul trecut, când au fost 661 de astfel de cazuri, în 2012 numărul s-a redus la jumătate, puţin peste 300 de elevi au fost prinşi cu copiuţe sau telefoane mobile. Trebuie precizat că la prima sesiune au participat 180.000 de absolvenţi, un număr mic având în vedere că promoţia de anul acesta a numărat aproximativ 200.000 de liceeni, iar anul trecut aproximativ 100.000 de elevi au picat examenul şi aveau dreptul să se înscrie anul acesta.

     În urmă cu un an, în nu mai puţin de 20 de licee nu a promovat niciun elev. Situaţia s-a repetat şi anul aces­ta, actualul ministru, Ecaterina Andronescu, anunţând că este posibil ca mai multe astfel de unităţi să fie desfiinţate: "Nu exclud desfiinţarea unor licee. Vom face o analiză ca să vedem dacă nu cumva sunt tot cele de anul trecut, ceea ce mi s-ar părea inadmisibil. Dacă nu ai avut atât de puţin respect încât să faci ceva un an de zile pentru remedierea situaţiei, înseamnă că tu, liceu, nu mai ai calitatea morală să funcţionezi. Aşadar, nu exclud o astfel de măsură drastică, dar nici nu vreau să trag concluzii pripite înainte de a face o analiză serioasă pe trei paliere: la nivel naţional, judeţean şi la nivelul şcolilor. Ceea ce vă pot spune încă de acum e că această analiză şi concluziile ei se vor transforma într-un set de măsuri care vor fi incluse în Regulamentul de funcţionare". Există şi oameni fericiţi după acest examen: 67 de elevi au obţinut media 10 la examenul de bacalaureat din aceas­tă sesiune.

     În 2011, în prima sesiune, 44,47% din elevi au promovat examenul. Au fost 90.765 de promovaţi şi 113.338 de de elevi care nu au trecut de acest examen şi care în marea lor majoritate vor îngroşa numărul şomerilor. Dacă rata de promovabilitate din 2011 este mult mai mică decât în cel mai prost an din ultimul deceniu, 2003 - când au luat examenul 76,82% din elevi, 2012 a depăşit şi acest record. Cei care îşi pun mari speranţe în sesiunea din toamnă trebuie să ştie cum a stat situaţia în urmă cu un an. Promovabilitatea la a II-a sesiune de Bacalaureat a fost de 16,06 la sută din numărul de candidaţi înscrişi. (DAN NICOLAIE)
CRONICA ROMÂNĂ
Dezastrele de la Bac şi evaluarea naţională alarmează MEC

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, s-a declarat ieri îngrijorată de procentul mare al absolvenţilor ciclului gimnazial de învăţământ care nu au reuşit, la evaluarea naţională, să obţină nota 5.

Potrivit acesteia, cei 56.606 elevi de clasa a VIII-a ale căror rezultate au fost sub 5 reprezintă un număr “uriaş” şi ar trebui considerat un “semnal de alarmă”, inclusiv pentru Ministerul Educaţiei, care, în opinia Ecaterinei Andronescu, va trebui să rezolve această problemă printr-un set de măsuri aplicabile la nivel naţional, dar mai ales în acele şcoli unde elevii au obţinut note mai mici.

Andronescu a susţinut că măsurile privesc, în principal, organizarea unor simulări ale examenelor naţionale la nivel naţional, aplicarea unor programe de formare continuă a cadrelor didactice inclusiv în vederea dezvoltării competenţelor de elaborare şi evaluare a tipurilor de itemi propuşi la probele de evaluare, precum şi elaborarea unui plan naţional de inspecţie şcolară a ministerului centrat pe asigurarea calităţii.

Nu în ultimul rând, MECTS îşi propune şi creşterea monitorizării frecvenţei elevilor la cursuri, mai ales în acele unităţi de învăţământ unde rata de promovabilitate la examenele naţionale este mică. Andronescu a susţinut, totodată, că, pe lângă aceste măsuri, ar trebui promovate şi calităţile elevilor, sistemul de învăţământ devenind astfel unul “personalizat”, iar în situaţia în care conducerea şcolilor unde s-au obţinut rezultate proaste la examenele naţionale a reuşit să combată acest fenomen prin măsuri proprii, acestea să fie promovate şi însuşite şi de alte unităţi de învăţământ. Astfel, în ceea ce priveşte numărul candidaţilor la examenul naţional, în 2004 cifrele indicau 226.621 de candidaţi, în timp ce pentru anul în curs cifra acestora a scăzut la 167.100, pentru anul 2011 fiind de 213.620.

Val de contestaţii

Promovabilitatea la prima sesiune a examenului de Bacalaureat din acest an este de 43,04% faţă de 44,47% cât a fost anul trecut, a mai anunţat ministrul Educaţiei. Mai mult de jumătate dintre elevii din judeţul Botoşani care au fost declaraţi respinşi la examenul de Bacalaureat au contestat notele primite.1.404 din totalul celor 2.054 de candidaţi respinşi au făcut contestaţie. Cele mai multe, 530, sunt la Limba română. De asemenea, 380 de elevi au contestat notele la matematică, iar 164 la anatomie. Peste 1.400 de contestaţii la examenul de Bacalaureat au fost depuse. Din cele 1.411 contestaţii înregistrate în judeţul Iaşi, 541 sunt la limba română, 481 la matematică şi istorie şi 389 la proba E(d). Candidaţii care au susţinut examenul de Bacalaureat în judeţul Bistriţa-Năsăud au depus un număr de 884 de contestaţii în speranţa că acest lucru le va aduce medii mai mari sau chiar şansa de a promova, cele mai multe nemulţumiri fiind pentru notele la matematică şi la română.

Peste 400 de candidaţi din judeţul Sălaj au depus, ieri, contestaţii, solicitând reevaluarea lucrărilor la diferite probe ale examenului de Bacalaureat.(REDACTIA)

BAC 2012: Au fost depuse 53.773 contestații

53.773 de contestaţii au fost depuse de candidaţi din rândul celor care nu promovat  bacalaueatul în sesiunea iunie-iulie de anul acesta, a declarat luni, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.

19.325 dintre contestații , vizează notele la proba scrisă de limba română. Alte peste 17.600 de contestaţii sunt pentru notele la proba de matematică, iar 13.890 de contestaţii, pentru proba la alegere.

În Capitală, au fost depuse 7.408 contestaţii, cele mai multe vizând, de asemenea, notele la română şi matematică. “Pentru notele la română şi matematică, avem câte 2.500 de contestaţii”, a precizat preşedintele Comisiei municipale de bacalaureat, Nicolae Nuţu.

La bacalaureatul din sesiunea iunie-iulie, în Bucureşti au fost 22.402 candidaţi, dintre care au promovat examenul doar 8.268.

La nivel naţional, pomovabilitatea la sesiunea din iunie-iulie a examenului de bacalaureat este de 43,04% înainte de soluţionarea contestaţiilor, cu 1,43% mai mică faţă de 2011.

În sesiunea iunie-iulie au participat peste 200.000 de candidaţi.

Rezultatele finale, după soluţionarea contestaţiilor, vor afişate în 13 iulie.(REDACTIA)

Liceele cu promovabilitate zero la Bac devin şcoli gimnaziale

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat luni că instituţia pe care o reprezintă analizează cauzele rezultatelor slabe obţinute la examenul de bacalaureat, menţionând o serie de măsuri pentru remedierea acestei situaţii, care ar putea include chiar şi transformarea în şcoli gimnaziale a liceelor unde nici un elev nu a reuşit să promoveze.

Ecaterina Andronescu a susţinut, într-o conferinţă de presă, că ministerul va analiza, comparativ cu anii trecuţi, situaţia fiecărui liceu unde rata de promovabilitate la examenul de bacalaureat a fost redusă.

‘În mod natural, cred că fiecare om trebuie să se uite la ce lasă în urma lui. Cei care au rezultate atât de proaste la examenul de bacalaureat trebuie să justifice de ce. Să ne arate că dacă ei (cadrele didactice – n.r.) şi-au îndeplinit, la cotele maxime, atribuţiile ce le revin în activitatea didactică, atunci poate cauzele sunt în altă parte. Dacă, de exemplu, liceul a fost la zece kilometri de domiciliul elevilor, aceştia reuşind să ajungă numai câte două ore la şcoală. Acesta poate fi un argument pentru care nu putem sancţiona liceul, dar dacă lucrurile nu pot fi justificate, atunci ne vom uita cu mare atenţie. (…) Oricum, noi trebuie să facem o evaluare şi în funcţie de anii trecuţi. Dacă nici anul trecut nu a promovat nici un elev în liceul acela şi dacă timp de un an de zile nu s-a făcut nimic pentru a creşte nivelul de acumulare al elevilor, atunci înseamnă că acel liceu trebuie să se transforme în şcoală gimnazială, pentru că nu poate fi de nivelul liceului. Dar nu putem da verdicte pe care le scoatem din buzunarul drept sau din cel stâng. Aceste lucruri le vom face analizând fiecare caz în parte şi fiecare caz trebuie să fie foarte bine argumentat. Nu putem lua decizii din cabinetul ministrului’, a afirmat ministrul.

Andronescu a adăugat că nu crede că stabilirea unor subiecte mai uşoare pentru liceeni care susţin examenul de bacalaureat ar rezolva problema, însă, în opinia sa, subiectele ar trebui făcute de ‘profesori care cunosc sistemul atunci când elaborează subiectele, de la profesori în liceele cu rezultate excepţionale, dar şi de la liceele tehnologice, pentru a putea avea o abordare corectă, pentru că subiectele unei evaluări nu se plasează pe cotele maxime ale standardelor, ci pe nişte cote medii şi acest lucru trebuie avut în vedere’.

Potrivit ministrului, introducerea bacalaureatului diferenţiat ar ‘îngrădi’ şansele liceenilor care au promovat un astfel de examen.(REDACTIA)
CURIERUL NAŢIONAL
Rezultatele slabe la BAC ar putea închide licee

Andronescu: Se va analiza şi admiterea în licee, unde mii de copii intră în clasa a IX-a cu medii cuprinse între 3 şi 4,99, apoi vor fi luate măsurile ce se impun

Câmpeanu: Bugetul de şomaj poate prelua absolvenţii de liceu, dar nu va fi un număr mare de înscrieri
Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, nu exclude posibilitatea închiderii unor licee, având în vedere rezultatele slabe la bacalaureat, luându-se în calcul şi analiza admiterii în licee, unde mii de copii intră în clasa a IX-a cu medii cuprinse între 3 şi 4,99.

"Nu excludem ideea închiderii unor şcoli care şi anul trecut au avut rezultate slabe la bacalaureat şi care nu au luat nicio măsură pentru ameliorarea situaţiei. Dar nu vom face nimic decât după o analiză atentă. Stăm blând şi judecăm drept", a declarat, ieri, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, precizând că analiza trebuie să fie una realistă, luând în calcul foarte mulţi factori.

La nivel naţional, rata de promovare a fost anul acesta de 43,01%, rezultat sub aşteptările celor din sistemul de învăţământ. "Nu sunt rezultate care să mulţumească pe cineva din sistem, dar nu vreau să-i descurajăm pe copii şi pe părinţi", a spus duminică Ecaterina Andronescu, precizând că elevii trebuie să participe la cursurile remediale ce vor fi organizate de şcoli până la examenul din august.

Etapa a doua a examenului de bacalaureat are loc în august, iar ministrul Educaţiei a spus că elevii vor fi ajutaţi pentru a se pregăti, în acest sens urmând a fi organizate cursuri.

În 2011, promovabilitatea la bacalaureat a fost de 44,47 la sută la nivel naţional, înaintea contestaţiilor, iar rezultatele au fost considerate cele mai slabe din ultimele două decenii, fiind pentru prima dată când în aproape 30 de unităţi de învăţământ nu a fost niciun promovat.

Anul trecut, aproximativ 100.000 de absolvenţi s-au înregistrat ca şomeri

Referindu-se la experienţa de anul trecut, când aproximativ 100.000 de absolvenţi s-au înregistrat ca şomeri, numărul solicitărilor crescând însă în lunile septembrie şi octombrie, după susţinerea celei de-a doua etape a bacalaureatului, ministrul Muncii, Mariana Câmpeanu, a declarat ieri că în perioada următoare nu va fi un număr important de absolvenţi de liceu care se vor înregistra ca şomeri şi că bugetul asigurărilor de şomaj ar putea face faţă tuturor.

"Nu este o situaţie cu totul deosebită. Anul trecut s-a făcut faţă şi cred că şi anul acesta este posibil. Sigur că este o problemă, dar nu din punct de vedere al asigurărilor de şomaj. Problema este pentru societate, pentru că ei au un nivel scăzut de pregătire şi vor fi greu absorbiţi de piaţa muncii", a mai spus Câmpeanu.

Demnitarul a precizat că indemnizaţia de şomaj pentru tinerii absolvenţi este 250 de lei şi se poate acorda timp de şase luni. "Până în acest moment, bugetul face faţă, mai ales că, datorită muncii sezoniere, şomajul este în descreştere", a adăugat ministrul Muncii.

Câmpeanu a mai spus că încadrarea tinerilor în muncă este o problemă la nivel european, acest lucru fiind discutat cu miniştrii Muncii din toate ţările Uniunii Europene.

În unele ţări din UE, rata şomajului în rândul tinerilor atinge 25%

Potrivit ministrului Muncii, în unele ţări din UE şomajul în rândul tinerilor atinge 25 la sută, dar, din punctul său de vedere, rata mare a şomajului în rândul tinerilor are ca şi cauză faptul că acestora li se cere experienţă.

"Nu poţi să ceri asta când ei nu au luat nici bac-ul. Este o situaţie analizată la nivel european, se caută soluţii, cum ar fi voluntariatul sau perioada de probă", a mai spus Mariana Câmpeanu.

În opinia ministrului Muncii, tinerii care au terminat liceul şi nu au reuşit să ia bacalaureatul ar putea să se califice în meserii care ţin de sistemul informatic, pentru care tinerii au multă disponibilitate, sau în meserii din activitatea comercială.

Pe de altă parte, ministrul Muncii consideră că în cazul tinerilor există şi o problemă legată de mentalitate, în sensul că aceştia au fost influenţaţi de succesul unui anumit tip de persoană care a reuşit fie în muzică, fie în modeling sau afaceri, fără a avea neapărat un nivel înalt de educaţie.(AFRODITA CICOVSCHI)

Promovabilitate 100% pentru elevii Liceului Lauder-Reut

Liceul Lauder-Reut are o promovabilitate 100% la bacalaureat, cu o medie generală de 8,8 şi continuă astfel seria rezultatelor bune obţinute de elevii săi la examenul de maturitate. 

Mai mult, media obţinută de elevii instituţiei de învăţământ ar putea creşte, în condiţiile în care doi elevi au depus contestaţii prin care să fie corectate erori ale comisiei de examen.

Liceul Lauder-Reut este la cea de-a treia promoţie care pregăteşte elevii pentru obţinerea rezultatelor foarte bune la bacalaureat.

La nivel naţional, rata de promovare a fost anul acesta de 43,01%, rezultat sub aşteptările celor din sistemul de învăţământ.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Funeriu, despre PLAGIATUL LUI PONTA: "Totul stă în PIXUL ECATERINEI ANDRONESCU"

Fostul ministru al Educaţiei, Daniel Funeriu, spune că singura persoană care ar putea pune capăt serialului "Ponta VS Plagiat" ar fi actualul şef de la Educaţie, Ecaterina Andronescu.

Aflat în emisiunea lui Robert Turcescu, fostul ministru Funeriu a explicat că titlurile de doctor sunt acordate prin ordinul ministrului Educaţiei şi, prin urmare, tot el este singurul care deţine puterea, în cazurile excepţionale, de a-i retrage aceast distincţie.

"Dacă chestiunea plagiatului nu va fi lămurită, nimeni din afara ţării nu va mai vorbi cu Ponta, niciun lider extern nu va dori să comunice cu el sau cu ţara noastră. Singura care poate face ceva, din puct de vedere legal, este Ecaterina Andronescu, însă ea înţelege prea puţin aceste mecanisme. Mi-a demonstrat asta starea în care a lăsat ministerul înainte să-l preiau eu", a comentat Daniel Funeriu.

Potrivit acestuia, reacţia premierului Ponta la declaraţiile cancelarului german Angela Merkel care s-a opus demiterii preşedintelui Băsescu sunt un adevărat "atentat la onorabilitatea României".(ANDREEA CIULEAC)

CEL MAI BINE PĂSTRAT SECRET al fostului ministru Daniel Funeriu! Şi-a arătat DIPLOMA DE BAC în emisiunea lui Turcescu

Fostul ministru al Educaţiei, Daniel Funeriu, a spulberat, aseară, toate teoriile conspiraţioniste ale actualei puteri privind diploma lui de Bacalaureat şi a venit în emisiunea lui Robert Turcescu de la B1TV, cu cel mai bine păzit document al său. 

"Gândiţi-vă că un an de zile aţi fost minţiţi să credeţi adevărurile unei televiziuni de doi bani, un an de zile în care am preferat să nu dau curs acelor acuzaţii aberante", a ţinut să sublinieze Funeriu, referindu-se la o serie întreagă de atacuri venite din partea televiziunilor lui Dan Voiculescu. Funeriu a făcut acest gest, ca un semn de protest al situaţiilor fără precedent prin care a trecut în ultimele luni ministerul Educaţiei, la cârma căruia s-au perindat tot soiul de personaje acuzate de furt intelectual.

Fostul ministru crede că Bacalaureatul a devenit o adeărată diplomă, iar decizia sa  introducere a camerelor de supraveghere la Bacalaureat va continua să producă rezultate pozitive pe termen lung. Întrebat dacă sesiunea de Bacalaureat de anul viitor va avea aceleaşi rezultate slabe care s-au înregistrat în acest an şi în 2011, fostul ministru al Educaţiei a spus că supravegherea video va regla, în timp, notele Bac-ului, separând eleviii slabi de cei care se pun cu burta pe carte.

"Deja a început să se observe,la liceele în care s-au înmulţit camerele video, a crescut şi rata de promovabilitate, pentru că părinţii celor de anul trecut le-au spus că nu mai merge ca până acum. Introducerea rutei învăţământului profesional va creşte de asemenea ", a arătat Funeriu.(ANDREEA CIULAC)

BAC 2012. Ecaterina Andronescu pune tunurile pe profesori

Planul de măsuri imediate al ministrului este, pe alocuri, utopic şi aberant. Ea pregăteşte inspecţii la clase şi le cere dascălilor să predea individualizat.

Reprezentanți ai ministerului Educației vor participa la unele cursuri pentru a se asigura că profesorii își fac treaba cum trebuie 
După ce mai puţin de jumătate dintre absolvenţii de liceu au reuşit să ia Bac-ul şi 34% dintre cei care au terminat gimnaziul au luat sub 5 la Evaluarea naţională, ministrul Educaţiei a trasat un plan de măsuri imediate.

Spre exemplu, inspectoratele şi ministerul Educaţiei îi vor ţine pe profesori sub lupă: se vor organiza inspecţii, în aşa fel încât oficialii să se convingă că profesorii predau toată materia din programă şi că elevii lor progresează.

Control la clasă 

"Inspecţia este o formă de presiune şi de intimidare", e revoltată profesoara Elena Marin, care crede că profesorii slab pregătiţi şi care nu îşi fac datoria la clasă au ajuns în sistem tocmai pentru că acesta le-a permis să se instruiască în şcoli private, cu programe slabe.

În planul ministrului e cuprinsă şi o altă măsură, pe care profesorii o consideră imposibil de pus în practică: predarea individualizată, în aşa fel încât, spune Ecaterina Andronescu, "să se asigure progresul şcolar al tuturor elevilor".

"Aceasta este o utopie", crede profesoara Elena Marin. "Să se facă o curriculă individualizată, cu categorii de performanţă, să ştim când un elev trece de la nivel mediu la supermediu. Când vom avea această curriculă, o vom aplica. Altfel, totul e diletantism şi subiectivism".

Primii afectaţi de planul ministrului sunt profesorii de liceu care predau discipline de Bac. În această vară, li se va scurta concediul şi vor fi chemaţi la şcoală pentru a le preda elevilor care susţin examenul în toamnă. "Se pregăteşte o formulă de plată pentru aceste cursuri", este promisiunea Ecaterinei Andronescu.

Directivele ministrului

De anul viitor, inspectorii şcolari, directorii şi profesorii vor pune umărul pentru ca rezultatele din acest an să nu se mai repete.

Ecaterina Andronescu a trasat următoarele măsuri:

Profesorii care predau discipline de examen vor face pregătire suplimentară cu elevii pe tot parcursul anului terminal;

Fiecare şcoală trebuie să aibă propriul plan de măsuri, cu termene clare;

Se vor organiza simulări de examene;

Programa şcolară trebuie parcursă integral la clasă;

Tratarea diferenţiată şi individualizarea predăriiînvăţării- evaluării;

Monitorizarea frecvenţei elevilor la şcoală;

Regândirea, de către conducerea şcolii, a relaţiei şcoală-familie, în aşa fel încât părinţii să se implice mai mult;

Fiecare inspectorat şcolar trebuie să elaboreze un plan de măsuri cu termene, indicatori, responsabili şi să monitorizeze aplicarea planului;

Centrarea inspecţiei şcolare făcută de inspectorate pe disciplinele susţinute la examenele naţionale şi pe unităţile de învăţământ cu rezultate sub media judeţeană;

Programe de formare continuă a cadrelor didactice în domeniul didacticii şi al specialităţii;

O analiză, la nivelul Ministerului Educaţiei, a greşelilor tipice de la evaluările naţionale;

Elaborarea unui plan naţional de inspecţie şcolară a ministerului, centrat pe asigurarea calităţii (parcurgerea integrală a programelor şcolare, cunoaşterea programelor de examen, asigurarea progresului şcolar).(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
Tinerii fără Bac: la patron sau la postliceală
Elevii care au au reuşit să ia Bacalaureatul se pot angaja pe baza certificatului de competenţe tehnice sau pot urma cursurile unei şcoli postliceale, e soluţia găsită de noul ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu.

Aceasta are în plan crearea unei reţele de şcoli postliceale, în care accesul nu este condiţionat de diploma de Bacalaureat, dar şi negocieri cu angajatorii, pentru a oferi locuri de muncă tinerilor fără Bac.(REDACTIA)

Andronescu pune biciul pe profesori: încep inspecțiile în școli. VEZI ce soluții are pentru elevii care nu au luat Bac-ul

Ministrul Educațieia anunțat primele măsuri pe care le va lua ca urmare a mediilor mici obținute la Evaluarea națională de absolvenții claselor a VIII-a și a prezentat soluțiile pentru cei care nu au luat Bac-ul.

 Sursa: Agerpres

Ecaterina Andronescu a anunțat astăzi că 34% dintre elevii care au susținut Evaluarea națională nu au reușit să obțină nici măcar media 5.

Probleme mari la sate

Ministrul a spus că situația este îngrijorătoare, dat fiind faptul că notele mari sunt foarte puține. ”Nivelul pregătirii s-a deplasat către rezultate mediocre”, a spus ministrul, precizând că acest lucru reflectă ”un mare deficit de cunoaștere”, deficit cu care elevii intră în ciclul liceal. Situația este îngrijorătoare la nivel național, însă problemele sunt mai mari în mediul rural, unde mediile obținute de elevii care au dat Evaluarea națională sunt foarte mici.  

Ministrul a anunțat care sunt primele măsuri pe care le va lua pentru remedierea situației:

O analiză a probelor de examen, pentru adecvarea lor la programe și la nivelul elevilor

Identificarea greșelilor frecvente pe care le fac elevii și măsuri pentru remedierea acestora

Inspecțiile Ministerului Educației în școli, pentru a se asigura că procesul de predare este unul corect

Formarea continuă a cadrelor didactice

Organizarea unei simulări a examenelor naționale

Ministrul Educației s-a referit și la situația elevilor care nu au reușit să ia examenul de Bacalaureat și a spus că se impun următoarele măsuri:

Crearea unei rețele de școli postliceale, în care accesul nu este condiționat de diploma de Bacalaureat

Calificarea tinerilor la locul de muncă

Convingerea unor angajatori să nu ”insiste” pe diploma de Bacalaureat

Organizarea unor cursuri de pregătire pentru sesiunea din toamnă, pentru care profesorii să fie chemați la școală în timpul concediului. ”Se pregătește o formulă de plată pentru aceste cursuri”, a precizat ministrul.

În privința modificării examenului de Bacalaureat, Andronescu a arătat că e nevoie de dialog cu toate structurile implicate pentru a se lua o astfel de decizie.(ANDREEA CIULAC,CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
GÂNDUL
REZULTATE BACALAUREAT 2012. GENERAŢIA PIERDUTĂ: În căutarea celor 140.000 de elevi care nu au dat BAC-ul în 2012. Andronescu, pentru Gândul: „Datele brute ne-au înspăimântat”

REZULTATELE LA BACALAUREAT 2012 publicate de EDU.RO au scos la iveală o absenţă. Ea echivalează cu o generaţie întreagă de elevi care a lăsat baltă şcoala: aproape 140.000 de tineri care erau eligibili să se înscrie la examenul de Bacalaureat nu au făcut acest lucru. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat pentru gândul că este o cifră "care ne îngrijorează" şi că va dispune o anchetă asupra acestei situaţii.

Înainte de începerea sesiunii de BACALAUREAT 2012, fostul ministru interimar al Educaţiei, Liviu Marian Pop, declara că peste 338.000 de elevi se pot înscrie la examene. Fostul ministru includea în această cifră atât absolvenţii ciclului liceal 2008-2012, cât şi elevii picaţi la cele două sesiuni de Bacalaureat din 2011, precum şi absolvenţii şcolilor profesionale sau vocaţionale unde ciclul liceal durează 5 ani.

Rezultatele finale de la BACALAUREAT 2012 au scos însă la iveală o cifră mult mai mică: puţin peste 200.000 de elevi au participat efectiv la sesiunea de vară a BAC-ului, această cifră incluzându-i şi pe cei care au fost excluşi din examen sau care nu s-au prezentat la toate probele.

"Datele brute, aşa cum sunt prezentate ele, ne-au înspăimântat. Primul lucru pe care vreau să-l fac este să vedem dacă statistic se verifică aceste cifre. Am făcut şi eu o primă verificare, nu este ceva solid, pentru că asta urmează să facem", a declarat pentru gândul Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei.

Ministrul spune că în cifra de 338.000 de elevi care ar fi trebuit să dea examenul de Bacalaureat au fost luaţi în calcul şi cei înscrişi la şcoli profesionale, cu profile speciale, care fac un an în plus, adică 5 în loc de 4 ani de liceu. "Aceştia, cam 46.000 de elevi, ar trebui să iasă din calcul", a explicat Andronescu.

Totuşi, fostul ministru interimar al Educaţiei, Liviu Marian Pop, cel care a avansat cifra de 338.000 de elevi eligibili pentru examenul de Bacalaureat, exclude o eroare matematică.

"Imposibil să fie o eroare la cifre. Toate centralizările s-au făcut la nivelul liceelor, ei ştiau cel mai bine", a explicat pentru gândul Liviu Marian Pop.

"Este incredibil! Discutăm de aproape o generaţie, 140.000 de elevi sunt lipsă. Au terminat liceul în România şi nu au dorit să se înscrie la Bacalaureat", a mai spus Pop, pentru gândul.

Fostul ministru consideră că această cifră ridică "un mare semn de întrebare", iar situaţia ar trebui anchetată, lucru pe care Ecaterina Andronescu a anunţat că îl va face. Pop spune că îşi poate explica o lipsă de aproape 25.000 de elevi care au rămas corigenţi în clasa a XII-a şi astfel nu au putut intra în Bac, precum şi cei care au picat Bac-ul în 2011 şi s-au lăsat păgubaşi. Numărul lor nu se apropie însă nici pe departe de 140.000.

Liviu Marian Pop consideră că cei mai mulţi dintre aceşti elevi care au ales să nu mai dea piept cu Bac-ul s-au dus să muncească: "Poate şi-au luat calificările pe specializări tehnice şi au considerat că nu mai au nevoie de Bac".

REZULTATE BACALAUREAT 2012. MEDITAŢII pentru BAC. Cum vrea Ministerul Educaţiei să-i ajute pe elevii care au picat examenul de maturitate

Care sunt soluţiile Ecaterinei Andronescu

În opinia lui Pop, dacă acest ritm de abandon la Bac se menţine şi în anii următori, putem ajunge la cifre care să depăşească 200.000 de elevi care abandonează finalizarea cu diplomă a studiilor liceale.

Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei, a declarat pentru gândul că are trei soluţii imediate pentru începerea remedierii acestei situaţii.

Prima este înfiinţarea de şcoli postliceale, în care "cei care doresc să obţină o calificare practică să fie primiţi fără Bacalaureat". A doua soluţie propusă de Andronescu este ca inspectoratele şcolare judeţene să comunice cu angajatorii locali, "pentru a-i aduce în câmpul muncii" pe elevii care renunţă la Bac. Cea de-a treia măsură propusă este verificarea absolvenţilor de licee industriale, pentru a vedea dacă au obţinut certificate de calificare profesională, "de care s-ar putea folosi pentru a se angaja".

Pe de altă parte, surse familiarizate cu domeniul educaţiei au explicat pentru gândul că cifra elevilor care nu s-au prezentat la Bac ar fi mult mai mică. La sesiunea de vară a Bacalaureatului 2012, s-au înscris 84.404 de elevi de la licee teoretice, din care s-au prezentat la examene 82.280. Din cei 104.863 de elevi înscrişi la Bac de la licee tehnice s-au prezentat la examene doar 93.994, iar din cei 10.919 elevi înscrişi la Bac de la şcoli vocaţionale s-au prezentat la examene 10.702.

Astfel, cifra celor care au abandonat Bac-ul ar fi de doar 13.210 elevi. Acest calcul nu ia însă în seamă elevii picaţi în anii trecuţi şi nici pe cei de la şcolile cu cicluri speciale de învăţământ, care aveau dreptul să se înscrie la Bac.(ANDREI LUCA POPESCU,CLAUDIU PANDARU)

REZULTATE BACALAUREAT 2012. MEDITAŢII pentru BAC. Cum vrea Ministerul Educaţiei să-i ajute pe elevii care au picat examenul de maturitate

Ministerul Educaţiei încearcă să mute emisiunea "TV BAC", program de meditaţii menit să-i ajute pe elevi să se pregătească pentru examenul de bacalaureat, de pe TVR 2 pe TVR 1, susţine Stelian Fedorca, secretar de stat pentru învăţământ preuniversitar.

Măsura face parte din planul elaborat de minister pentru a-i ajuta pe absolvenţii de liceu care nu au promovat examenul în sesiunea iunie-iulie să ia BAC-ul în etapa din toamnă. O altă iniţiativă anunţată de autorităţi este organizarea unor sesiuni de meditaţii la mai multe şcoli din teritoriu, însă orice decizie în acest sens se va lua de-abia după soluţionarea contestaţiile, au mai precizat reprezentanţii ministerului.

"Există un contract între Ministerul Educaţiei şi televiziunea de stat pentru difuzarea emisiunii TV BAC în perioada mai-septembrie şi încercăm să mutăm acest program pe TVR 1", a declarat Fedorca pentru gândul.

Mai puţin de jumătate dintre absolvenţii de liceu au luat bacul anul acesta

În urma afişării primelor REZULTATE de la BACALAUREAT 2012, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu a declarat că absolvenţii de liceu care nu au reuşit să promoveze examenul vor fi ajutaţi cu meditaţii care ar urma să fie organizate cu cel puţin două săptămâni înaintea sesiunii din august.

"Ideea este să încercăm să adunăm câţi mai mulţi dintre elevii care nu au luat bacalaureatul şi să încercăm să le oferim pregătirea necesară, atât cât se mai poate, pentru a avea rezultate bune în sesiunea de toamnă a Bacalaureatului", a declarat duminică ministrul Educaţiei pentru gândul.

Anul acesta, rata de promovare a examenului de bacalaureat a fost, înaintea soluţionării contestaţiilor, de 43%. Ecaterina Andronescu a catalogat rezultatele examenului drept "comparabile cu cele de anul trecut" şi i-a îndemnat pe elevii care nu au promovat să nu se lase descurajaţi de acest eşec.

Banu, Inspectoratul Şcolar Bucureşti: Marea temere este să nu se prezinte elevii

La nivelul Capitalei, Marian Banu, inspectorul Inspectoratului Şcoalar al Municipiului Bucureşti, estimează că vor fi necesari în jur de 40-50 de profesori care să asigure meditaţii pentru absolvenţii care au picat bacalaureatul.

"S-a discutat astăzi despre meditaţii, însă întâi aşteptăm rezultatele finale", a declarat Banu pentru gândul. "Trebuie făcute meditaţii mai ales pentru categoria elevilor interesaţi care au avut note la limită şi care au au picat la o singură materie. Estimez că în jur de 10-15% dintre cei care au picat sunt în această categorie. Ei au şanse mai mari în etapa a doua", ne-a mai explicat inspectorul.

Banu este de părere că cea mai mare provocare a meditaţiilor de pe perioada verii va fi să-i convingă pe elevi să participe, în special pentru că multe instituţii de învăţământ au organizat şi pe parcursul anului ore suplimentare de pregătire pentru bacalaureat, puţin frecventate de elevi.

"Marea surprinză a fost că nu s-au prezentat elevii. Acum cred însă că vor veni pentru că au trecut prin şocul de a cădea bacalaureatul", a mai adăugat Banu.

În Capitală, rata de promovare după afişarea primelor REZULTATE LA BACALAUREAT a fost de 39%, sub media naţională. Absolvenţii care sperau la o notă mai mare au depus luni contestaţii la centrele la care s-au desfăşurat probele scrise şi orale. Acestea vor fi soluţionate pe parcursul următoarelor zile, urmând ca rezultatele finale să fie publicate vineri, 13 iulie.(ALEXANDRA PELLE, RAMONA LOZNIANU)
JURNALUL NAŢIONAL
Andronescu: Au fost depuse 53.773 de contestaţii legate de notele la bacalaureat

Peste 53.700 de contestaţii au fost depuse de candidaţi din rândul celor care nu promovat examenul de bacalaureat în sesiunea iunie-iulie de anul acesta, a declarat ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. 

Majoritatea contestaţiilor, mai precis 19.325 dintre acestea, vizează notele la proba scrisă de limba română.

Alte peste 17.600 de contestaţii sunt pentru notele la proba de matematică, iar 13.890 de contestaţii, pentru proba la alegere, potrivit datelor centralizate de Ministerul Educaţiei.

În Capitală, au fost depuse 7.408 contestaţii, cele mai multe vizând, de asemenea, notele la română şi matematică. "Pentru notele la română şi matematică, avem câte 2.500 de contestaţii", a precizat preşedintele Comisiei municipale de bacalaureat, Nicolae Nuţu.

La bacalaureatul din sesiunea iunie-iulie, în Bucureşti au fost 22.402 candidaţi, dintre care au promovat examenul doar 8.268.

La nivel naţional, pomovabilitatea la sesiunea din iunie-iulie a examenului de bacalaureat este de 43,04% înainte de soluţionarea contestaţiilor, cu 1,43% mai mică faţă de 2011.

În sesiunea iunie-iulie au participat peste 200.000 de candidaţi.

Rezultatele finale, după soluţionarea contestaţiilor, vor afişate în 13 iulie.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Bacalaureatul - tot mai dificil, elevii - tot mai dezinteresaţi

Elevii n-au fost interesaţi să înveţe, pentru a trece cu bine peste bacalaureat. Este una dintre explicaţiile dezastrului din acest an. Cel mai bun exemplu este judeţul Harghita, unde rata de promovabilitate s-a înjumătăţit în 2012 faţă de bacul din 2011.

Cea mai mare diferenţă la procentul de promovabilitate între bacalaureatul de anul trecut şi cel din acest an a fost înregistrată în judeţul Harghita. De la 64,3% în 2011 s-a ajuns la numai 30,25% în 2012. Una din explicaţii ar putea fi că anul trecut în acest judeţ n-au fost camere de supraveghere în centrele de examinare, cauzele acelei situaţii fiind de ordin financiar. Dar nu e numai atât. Se ştia că în 2012 termenii problemei se vor schimba. Adică vor fi camere de supraveghere.

„Am fost în toate cele 38 de licee din Harghita, am vorbit cu elevii care urmau să dea examenul de bacalaureat în acest an, le-am spus să se pregătească. Nu ştiu dacă într-un alt judeţ s-a făcut ce am făcut noi aici, pentru a se atrage atenţia elevilor asupra examenului", spune inspectorul şcolar general din Harghita, Ferencz-Salamon Alpar. S-a început pregătirea pentru bac încă din septembrie anul trecut cu elevii care la acel moment intrau în clasa a XII-a. Lor li s-au împărţit pliante din partea inspectoratului şcolar, în care se explica felul în care va fi organizat bacalaureatul din 2012. Şi cu toate acestea Harghita a înregistrat acest puternic recul al promovabilităţii în 2012, faţă de 2011. „Aportul la succes pentru Bacalaureat depinde de şcoală numai în proporţie de 40%, restul ţine de elev şi de familie", concluzionează inspectorul general, care remarcă şi altceva - Harghita a fost trasă în jos, la promovabilitate, de liceele tehnologice. La cele 12 licee teoretice din judeţ procentul de reuşită al candidaţilor din acest an la Bac a fost între 60 şi 90%, în timp ce la liceele tehnologice - dezastru. „Bacalaureatul e accesibil elevilor din liceele teoretice. De aceea este de dorit un examen diferenţiat pe profiluri", arată şeful inspectoratului şcolar din Harghita. Introducerea camerelor de supraveghere în centrele de examinare din Harghita a făcut ca oficialii şcolari din acest judeţ să se aştepte la promovabilitate mai scăzută în 2012, undeva între 30 şi 50%. Iată că cele mai negre previziuni s-au adeverit...

Necesitatea reformării programei şcolare

Cazul din judeţul Harghita infirmă astfel ceea ce spunea ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, anume că după dezastrul din 2011, de la bac, sistemul educativ nu a luat măsuri pentru evitarea repetării acelei situaţii. Să eviţi repetarea însemna să-i pregăteşti mai bine pe elevi la şcoală. Iată însă că inspectorul şcolar general din Harghita spune un lucru absolut logic - nu doar de şcoală depinde pregătirea elevilor. Mai depinde şi de cât de interesaţi sunt elevii să înveţe, şi cât de mult au fost ei îndemnaţi de familie să se ţină de carte. O altă părere avizată în ceea ce priveşte rezultatele slabe de la bac-ul din 2012 am obţinut de la Cristian Hatu, director de programe la "Centrul Educaţia2000+", una dintre cele mai importante organizaţii independente din România, care promovează politici, consultanţă şi servicii educaţionale. Interlocutorul s-a întrebat retoric cât de interesaţi sunt elevii români să înveţe, în condiţiile unei programe şcolare supra-încărcate şi plictisitoare. "Cât e în stare un profesor să recupereze din materie, pe parcursul clasei a XII-a, în cazul elevilor care n-au fost interesaţi de carte ani la rând?" - continuă Cristian Hatu retorica. Soluţia nu poate fi, în opinia sa, decât schimbarea din temelii a programei şcolare, prin dezvoltarea aptitudinilor practice la elevi. "De ani de zile vorbim de reforma programelor şcolare, dar din păcate nu se face nimic", conchide specialistul.

Ministerul Educaţiei: Cei mai mulţi elevi s-au mulţimit cu puţin

Primele analize ale bacalaureatului din 2012 au fost prezentate de Ministerul Educaţiei, ieri, într-o conferinţă de presă susţinută de ministrul de resort, Ecaterina Andronescu. Datele arată că mare parte dintre candidaţi nu au fost interesaţi să ia note mari, ci s-au mulţumit cu o medie de trecere rezonabilă, undeva între 6 şi 7. Cele mai mari greutăţi în a obţine media de trecere le-au avut elevii care provin din mediul rural, a remarcat ministrul. Apropo de lipsa de interes faţă de bac-ul  din acest an, se ştie deja că au fost mai mulţi absenţi decât prezenţi. Mai precis 170.000 de prezenţi, faţă de 180.000 de absolvenţi de liceu absenţi. Nici o ştire, în schimb, de la Ministerul Educaţiei, despre un set de măsuri care să conducă la o reformă radicală în învăţământ. Se va repeta oare dezastrul la bac şi în 2013?...(DAN GHEORGHE)

Andronescu: Mai multe locuri la postliceal, printre soluţiile pentru cei care au picat bacalaureatul

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Androneascu, a enumerat, luni, câteva soluţii pentru candidaţii care au picat bacalaureatul, printre acestea fiind dezvoltarea unei reţele mai mari de şcoli postliceale, unde tinerii pot fi admişi fără diplomă, şi meditaţii gratuite în universităţi, potrivit Mediafax.

"Pentru cei care nu au luat bacalaureatul, mă pot folosi de iniţiativa pe care am avut-o anul trecut (meditaţii gratuite la matematică, fizică şi chimie, organizate la Universitatea Politehnica - n.r.). Una dintre soluţii este să ne gândim să dezvoltăm o reţea mai mare de şcoli postliceale, unde ei pot intra fără diplomă de bacalaureat şi se pot pregăti pe domenii cerute pe piaţa muncii. Alta ar fi legată de calificarea la locul de muncă oferită de angajatori, această pregătire fiind susţinută şi prin intermediul Ministerului Educaţiei. Apoi, va trebui să analizăm dacă toţi absolvenţii liceelor tehnologice s-au prezentat la examenele de evaluare a competenţelor. În situaţia în care s-au prezentat şi au certificate, să fie îndrumaţi să se angajeze pe baza acestor certificate. De asemenea, dacă numărul celor care nu s-au prezentat este foarte mare, să încercăm să mai organizăm o sesiune pentrun certificarea competenţelor prin liceele tehnologice", a explicat ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.

Ministerul Educaţiei va analiza necesarul de şcoli postliceale după ce vor fi afişate rezultatele finale la sesiunea de vară a bacalaureatului.

Întrebată a cui este vina pentru rezultatele slabe de la bacalaureat, Andronescu a spus că nu se poate vorbi despre un singur vinovat. "Nu cred că putem vorbi despre un singur vinovat, ci de un complex de factori care trebuie să îşi asume responsabilitatea. Preşedintele Obama spunea că performanţa unui elev depinde de cel care stă în faţa clasei", a spus ministrul.

În continuare, Ecaterina Andronescu a explicat că nu doar profesorii sunt vinovaţi pentru rezultate. "Elevul este produsul profesorilor, societăţii şi familiei", a explicat Andronescu.

Ministrul a recunoscut că este dramatic faptul că foarte mulţi profesori nu mai sunt motivaţi şi, de aceea, aleargă la sau mai multe job-uri, diminuând grija faţă de şcoală. În aceste condiţii, Ministerul Educaţiei caută soluţii pentru ca personalul didactic care va accepta să-i mediteze gratuit pe elevi pentru bacalaureat să fie plătit suplimentar.

Promovabilitatea la sesiunea din iunie-iulie a examenului de bacalaureat, la nivel naţional, este de 43,04% înainte de soluţionarea contestaţiilor, cu 1,43% mai mică faţă de cea din 2011.(REDACTIA)

Andronescu: Avem un număr uriaş de elevi cu medii sub 5 la evaluarea naţională, 56.606

Numărul elevilor cu medii sub 5 la evaluarea naţională este uriaş, 56.606, adică 33,9 la sută, ceea ce indică un mare deficit de cunoaştere al acestor copii şi obligă Ministerul Educaţiei să lanseze un plan de măsuri pentru ameliorarea rezultatelor, a declarat, luni, ministrul Ecaterina Andronescu, potrivit Mediafax.

"Datele istorice privind numărul candidaţilor la evaluarea naţională indică o problemă alarmantă, respectiv scăderea numărului elevilor din clasa a VIII-a, de la 213.620 în 2011 la 167.100 în 2012. Pe tranşe de medii, în 2012, la evaluarea naţională, au obţinut medii sub 5,00 un număr de 56.606 de elevi, faţă de 38.897 în 2011. De asemenea, în 2012, nivelul pregătirii s-a deplasat spre rezultate mediocre", a mai spus Andronescu.

Potrivit ministrului Educaţiei, 8% dintre candidaţii de la evaluarea de anul acesta au avut medii între 5,00 şi 5,50, 8,1% - între 5.50 şi 6,00, iar 7,8% - între 6,00 şi 6,50.

Ponderea celor cu medii mari este considerabil mai mică, respectiv 5,3% - cu medii între 9,00 şi 9,50, 3,8% - între 9,50 şi 10 şi doar 0,2% cu media 10, a mai precizat Andronescu.

Totodată, ministrul a semnalat faptul că majoritatea mediilor sub 5 aparţin elevilor din mediul rural, tot aceştia având, per ansamblu, cele mai multe rezultate slabe. Unul dintre motivele acestei situaţii poate fi, în opinia secretarului de stat Stelian Fedorca, închiderea unui număr mare de şcoli din mediul rural.

În acest context, Ministerul Educaţiei a făcut public un plan de propuneri pentru ameliorarea rezultatelor la evaluarea naţională.

Astfel, la nivel naţional, ministerul va face analiza probelor de evaluare, în vederea calibrării şi adecvării la programele şcolare şi la nivelul de dezvoltare, dar şi analiza greşelilor tipice de la evaluările naţionale, urmând să avanseze propuneri de programe de formare corespunzătoare, a explicat ministrul Educaţiei.

În plus, va fi elaborat unui plan naţional de inspecţie şcolară a ministerului, centrat pe asigurarea calităţii (parcurgerea integrală a programelor şcolare, cunoaşterea programelor de examen, asigurarea progresului şcolar). De asemenea, vor fi derulate programe de formare continuă a cadrelor didactice în domeniul didacticii şi al specialităţii, inclusiv în vederea dezvoltării competenţelor de elaborare şi evaluare a tipurilor de itemi propuşi la probele de evaluare, şi va fi organizată o simulare a examenelor naţionale la nivel naţional.

Un alt set de propuneri vizează inspectoratele şcolare. Astfel, fiecare inspectorat va face analiza rezultatelor la evaluarea naţională şi elaborarea unui plan de măsuri cu termene, indicatori, responsabili. Inspectoratele şcolare vor monitoriza aplicarea planurilor de măsuri. În plus, inspecţia şcolară va fi centrată pe disciplinele susţinute la examenele naţionale şi pe unităţile de învăţământ cu rezultate slabe (sub media judeţeană) la aceste examene şi vor organiza simulări ale examenelor naţionale la nivelul judeţului.

De asemenea, în cadrul cercurilor pedagogice, vor fi analizate rezultatele la evaluările naţionale, dar şi formarea cadrelor didactice în domeniul didacticii disciplinei. Totodată, inspectoratele şcolare vor monitoriza frecvenţa elevilor, iar programul de pregătire de la TVR2 ("TV BAC 2012") va fi extins la evaluarea naţională.

Măsuri pentru ameliorarea rezultatelor vor fi luate şi la nivelul unităţilor de învăţământ. Astfel, toate şcolile vor analiza rezultatele la evaluarea naţională şi vor elabora un plan de măsuri cu termene, indicatori şi responsabili. În plus, şcolile vor asigurarea un program de activităţi remediale sau de pregătire suplimentară a elevilor, pe tot parcursul anului terminal (şi nu numai) la disciplinele la care se susţin probe la examenele naţionale.

Tot şcolile vor organiza simulări ele examenului, vor monitoriza frecvenţa elevilor şi vor fi responsabile pentru regândirea relaţiei cu familia.

Şi cadrele didactice vor fi implicate, începând cu analiza progresului şcolar al elevilor, respectiv comparaţia notelor obţinute pe parcursul şcolarizării cu cele de la evaluările naţionale. Profesorii au astfel obligaţia să parcurgă integral programa şcolară, astfel încât copii să obţină rezultate bune la evaluarea naţională. Tot ei vor asigura un program de activităţi remediale sau de pregătire eficientă a elevilor, pe tot parcursul anului, la disciplinele la care se susţin probe la examenele naţionale. şi vor monitoriza frecvenţa elevilor.(REDACTIA)
ZIARUL FINANCIAR

Bacalaureat 2012: Dezastrul de la examen loveşte în plin piaţa muncii

Radu Manolescu, managing partner al firmei de executive search K.M. Trust& Partners

Bacalaureat 2012: Optsprezece judeţe au mai mulţi candidaţi picaţi faţă de 2011

A doua generaţie pierdută: dezastru la bacalaureat pentru al doilea an consecutiv, rata de promovabilitate fiind de numai 43%

Managementul politic slab, pregătirea deficitară a tinerilor în şcoală, evaluarea ineficientă şi curricula mult prea teoretizată sunt cauzele pentru care head-hunterii şi angajatorii unora dintre cele mai mari companii de pe plan local spun că rata promovabilităţii bacalaureatului a atins un nou record anul acesta.

"Rezultatele de la bacalureat sunt efecte, nu cauze, ale unor decizii mai puţin inspirate şi ale unui sistem de învăţământ care în loc să evolueze s-a degradat din ce în ce mai mult în ultimii ani. Acesta este încă unul din sem­nalele de alarmă care ar trebui să ne preocupe în viitor din punct de vedere economic. Iar cauza pro­blemelor cu care ne confruntăm ţine strict de un ma­nagement po­litic slab", a spus Radu Manolescu, managing partner al firmei de executive search K.M. Trust& Partners.

"Este necesar ca statul, dar şi marile companii de pe plan local să vină în întâmpinarea acestora cu programe de suport sau training, prin intermediul cărora să îi ajute să se perfecţioneze. Avem un mare deficit în ceea ce priveşte practica în educaţie şi nu pot spune că tinerii sunt principalii vinovaţi pentru rezultatele de anul aces­ta şi anul trecut", este de părere Ionuţ Stanimir, şef co­mu­nicare externă al BCR. Potrivit acestuia, statul tre­buie să vină în întâmpinarea tinerilor, prin oferirea unor modele sănătoase şi a unui mediu propice învăţării.

"Ştim cu toţii în ce stare se află sistemul educaţional din România. Bine, o parte din vină o au şi ei, însă ma­niera de pregătire şi modul în care se face evaluarea aces­tora este posibil să aibă mai multe «merite» în cazul de faţă. Tinerii nu ştiu pentru ce se pregătesc (este o dis­crepanţă uriaşă între modul în care sunt evaluaţi pe par­cursul anilor de liceu şi modul în care se face evaluarea finală. Cred că sunt foarte dezorientaţi", a precizat Felicia Beldean, managing partner în cadrul companiei de executive search Target Executive Search.(CORINA MIREA)

Repercusiunile dezastrului de la bacalaureat asupra mediului economic. Cum îi afectează dezastrul de la BAC pe angajatori

Andronescu: Rezultatele de la bacalaureat sunt comparabile cu cele de anul trecut

Managementul politic slab, pregătirea deficitară a tinerilor în şcoală, evaluarea ineficientă şi curricula mult prea teoretizată sunt cauzele pentru care head-hunterii şi angajatorii unora dintre cele mai mari companii de pe plan local spun că rata promovabilităţii bacalaureatului a atins un nou record anul acesta.

Anul trecut, numărul tinerilor care absolveau examenul de bacalaureat era de aproximativ 91.000 de persoane. Cu o rată a promovabilităţii de 44,5% şi peste 100.000 de elevi care nu au luat "examenul maturităţii", acest rezultat era considerat a fi cel mai mare eşec al Ministerului Educaţiei.

În 2012, cele peste 100 de modificări ale legilor educaţionale şi reformele care se tot fac de 20 de ani nu au reuşit să stabilizeze sistemul de învăţământ. Astfel, rata promovabilităţii înregistrate la examenul naţional de anul acesta a scăzut cu 1,43% faţă de anul precedent, până la 43,04%.

Printre judeţele care au avut cel mai mic număr de tineri care au promovat examenul de bacalaureat se numără Ilfov - 15,10%, Teleorman - 29,09%, Olt - 29,80% şi Harghita- 30,21%. În Bucureşti, procentul elevilor care au absolvit examenul de bacalaureat a scăzut de la 42,03% anul trecut, la 38,97%.

Din punctul de vedere al repercusiunilor pe care promovabilitatea scăzută de la bacalaureat le poate avea asupra mediului economic şi, implicit, a angajatorilor, Radu Manolescu, managing partner al firmei de executive search K.M. Trust&Partenrs, este de părere că pe termen mediu şi lung aceştia se vor confrunta cu un deficit mare de candidaţi bine pregătiţi pentru posturile vacante. El spune că din moment ce angajaţii nu vor avea o bază educaţională bună, angajatorii vor fi nevoiţi să angajeze persoane din alte ţări europene.

Una dintre soluţiile care ar putea duce la stabilizarea sau chiar dezvoltarea învăţământului stă în axarea curriculei şcolare pe sectorul practic al învăţării, spune Ionuţ Stanimir, şef comunicare externă în cadrul BCR.

În ceea ce priveşte contribuţia angajatorilor la îmbunătăţirea sistemului educaţional din România, Delia Blăjan, directorul de resurse umane al Adobe România, spune că aceştia ar trebui să se preocupe activ de susţi­nerea şi ghidarea tinerelor talente. "Ştim cu toţii în ce stare se află sistemul educaţional din România. Bine, o parte din vină o au şi tinerii, însă maniera de pregătire şi modul în care se face evaluarea acestora este posibil să aibă mai multe «merite» în cazul de faţă", a precizat Felicia Beldean, managing partner în cadrul companiei de executive search Target Executive Search. Ea spune că, deşi există profesii cărora tinerii ce nu au promovat bacalaureatul le pot face faţă, sunt foarte puţine şanse ca ei să ajungă pe poziţii de middle sau top management, ceea ce, în final, ar avea un efect negativ şi asupra mediului de afaceri, baza de selecţie a candidaţilor bine pregătiţi pentru aceste sectoare scăzând simţitor.(CORINA MIREA)

A doua generaţie pierdută: dezastru la bacalaureat pentru al doilea an consecutiv, rata de promovabilitate fiind de numai 43%

Examen de admitere vs. nota de la bacalaureat: cum se mai intră la facultate anul acesta

Rezultatele din acest an de la examenul de bacalaureat sunt mai slabe faţă de cele din 2011, rata de promovabilitate fiind de numai 43,01% (înainte de afişarea contestaţiilor), arată datele existente până la închiderea ediţiei. Sistemul de învăţământ din România marchează în acest fel al doilea an consecutiv de rezultate dezastruoase la "examenul vieţii", iar peste 100.000 de absolvenţi de liceu vor fi nevoiţi să-şi încerce norocul la a doua sesiune ce se va organiza în luna august.

Sistemul de învăţământ s-a numărat printre cele mai reformate din România, peste 100 de modificări fiind aduse legilor din domeniu de fiecare dintre cei peste 20 de miniştri care s-au aflat la conducerea ministerului. Pentru educaţie se cheltuiesc anual aproximativ 2 mld. euro (sume ale ministerului şi ale autorităţilor locale).

"Noi aşteptăm să înregistrăm toate rezultatele aşa cum sunt ele prevăzute ca etape, asta înseamnă şi după finalizarea contestaţiilor, şi apoi vom porni analize la trei paliere la nivel naţional, în Ministerul Educaţiei, cu experţii din minister şi cu experţii Centrului de evaluare şi examinare, care au şi ei responsabilitate în ceea ce priveşte formularea subiectelor, apoi vom cere ca la nivelul fiecărei şcoli, la nivelul judeţului şi la nivelul ministerului să avem măsuri concrete cu termene şi responsabilităţi foarte exacte, pentru a încerca să remediem această situaţie", a spus Ecaterina Andronescu, ministrul educaţiei, citată de Mediafax.

ZF a calculat anul trecut că "generaţia pierdută" de la bacalaureat costă economia un miliard de euro, deci anul acesta mai adăugam un miliard de euro.(IOANA DAVID)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

CRONICA ROMÂNĂ
Indemnizaţia pentru mame, reîntregită în septembrie

Ministrul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale, Mariana Câmpeanu, a declarat luni, într-o conferinţă de presă, că Parlamentul va aproba în prima sa săptămână de lucru din septembrie reîntregirea indemnizaţiei pentru mame.

‘De când am preluat acest minister m-am preocupat – aşa cum am promis înainte – să restituim angajaţilor şi tuturor celorlalte persoane tăierile abuzive care s-au făcut în 2010. Am făcut această reparare. Şi singura indemnizaţie care nu a fost reîntregită este cea pentru mame. Nu s-a putut face odată cu celelalte pentru că a fost tăiată prin alt act normativ (..) şi, din cauză că am intrat în această vacanţă parlamentară, ceea ce există în Parlamentul României ca iniţiativă de reîntregire a acestei sume nu s-a putut face. Se ştie, am încercat în două Comisii de muncă să trecem această iniţiativă, nu s-a putut – nu a fost cvorum…Nu am reuşit, deşi ar fi fost posibil la momentul respectiv. În septembrie, în prima săptămână de lucru (a Parlamentului – n.r.) vom relua această iniţiativă parlamentară şi, cu siguranţă, că aceasta se va aproba’, a declarat ministrul Muncii.

Anterior, Mariana Câmpeanu a precizat că indemnizaţia pentru creşterea copilului ar putea reveni la nivelul de 85% din salariu şi chiar dacă plafonul va rămâne la 3.400 lei, se va mări procentul mamelor care vor obţine creşteri ale veniturilor din această indemnizaţie.

Dintre amendamentele la OUG 124/2011 pentru modificarea şi completarea unor acte normative care reglementează acordarea de beneficii de asistenţă socială, cel mai important vizează revenirea indemnizaţiei pentru creşterea copilului la 85% din salariu.

Amendamentul se referă atât la opţiunea pentru concediul de un an pentru creşterea copilului, cât şi la situaţia concediului cu durata de doi ani. Plafoanele indemnizaţiei pentru creşterea copilului, potrivit proiectului de act normativ, se vor menţine la nivelul actual: plafon minimal de 600 lei, plafon de 1.200 lei pentru opţiunea concediului de un an şi de 3.400 de lei pentru concediul de doi ani.(REDACTIA)
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