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CE-I AŞTEAPTĂ PE PROFESORI ÎN 2012. CUM VOR PUTEA OCUPA UN POST FĂRĂ TITULARIZARE, DAR CU EXAMEN

ÎNVATAMÂNT
MEDIAFAX

Secretarul de stat în Ministerul Educaţiei: E nevoie de o dezbatere amplă a propunerii de introducere a dreptului de vot de la 16 ani

Secretarul de stat în Ministerul Educaţiei Oana Badea a declarat, marţi, la Târgu Mureş, unde a participat la Consiliul Naţional al Elevilor, că este nevoie de o dezbatere amplă a propunerii de introducere a dreptului de vot de la 16 ani.

Secretarul de stat în Ministerul Educaţiei: E nevoie de o dezbatere amplă a propunerii de introducere a dreptului de vot de la 16 ani (Imagine: Liviu Chirca/Mediafax Foto)

Secretarul de stat în Ministerul Educaţiei Oana Badea a declarat că ministerul pe care îl reprezintă "este parte a oricărei dezbateri care priveşte o modificare de acest gen", adăugând că propunerea de introducere a dreptului de vot de la 16 ani presupune modificarea legii electorale.

Badea a făcut aceste declaraţii după ce o serie de delegaţi la Adunarea Generală a Consiliului Naţional al Elevilor (CNE), care are loc la Târgu Mureş, s-au declarat în favoarea propunerii de introducerea a dreptului de vot începând cu vârsta de 16 ani, afirmând că tinerii pot vota responsabil şi la această vârstă, mai ales dacă în prealabil au loc campanii de informare a lor. "Ministerul Educaţiei este partener cu CNE şi încercăm să stimulăm o poziţie pro membru al cetăţii, o poziţie civică pentru tinerii noştri. Pe de altă parte, există alte instituţii care trebuie să decidă dacă în România votul trebuie să înceapă la 16 ani şi care sunt argumentele, în urma unei dezbateri ample", a spus Badea.

Pe de altă parte, inspectorul şcolar general al judeţului Mureş, Dumitru Matei, a apreciat că elevii nu au încă maturitatea de a decide politic la 16 ani, însă "spiritul civic e binevenit" şi aceştia se pot implica în alegerea celor care să îi reprezinte în structurile de tineret.

Zeci de tineri din toată ţara, reprezentanţi ai consiliilor judeţene ale elevilor, participă, începând de marţi şi până vineri, la Palatul Culturii din Târgu Mureş, la Adunarea Generală a Consiliului Naţional al Elevilor (CNE), însoţiţi de profesori coordonatori.

CNE are ca scop, printre altele, alegerea unor noi structuri de conducere. Pentru preşedinţia CNE s-au înscris Andrei Novac (Bihor) şi Andrei Bogdan Petre (Constanţa), în timp ce pentru funcţia de secretar candidează trei tineri.(REDACTIA)

CRONICA ROMÂNĂ
Bacău: Neregulile sanitare lasă 11 şcoli fără autorizaţii de funcţionare

Inspecţia Sanitară de Stat din cadrul Direcţiei de Sănătate Publică Bacău a retras, temporar, autorizaţiile de funcţionare a 11 unităţi de învă­ţământ din judeţul Bacău. Autorităţile sanitare băcăuane nu au dorit, “deocamdată”, să dea publicităţii identitatea acestora. “Cu ocazia unui control din finalul lui decembrie şi debutul acestuia an, s-au descoperit în respectivele şcoli ori grădiniţe abateri de la normele sanitare în ceea ce priveşte atât sălile de cursuri, grupurile sanitare ori curtea acestora. Pentru a intra în legalitate, unităţilor a căror autorizaţie sanitară a fost suspendată li s-a stabilit un termen pentru remedierea deficienţelor, după care vom face cunoscute şi locaţiile cu probleme”, a precizat purtătorul de cuvânt al Direcţiei pentru Sănătate Publică Bacău, Aura Dumitrescu. Perioada de graţie acordată de inspectorii sanitari băcăuani a coincis cu vacanţa şcolară. “În alte circumstanţe, cursurile ar fi trebuit întrerupte, deoarece func­ţionarea în condiţiile suspendării autorizaţiei atrage sancţiuni de zeci de milioane de lei vechi pentru conducerea unităţilor şcolare. Dacă la verificarea care va avea loc în această săptămână inspectorii vor găsi aceleaşi nereguli, autorizaţia sanitară de funcţionare a şcolilor respective va fi anulată”, a precizat purtătorul de cuvânt al DSP Bacău. (REDACȚIA)
Şcolarizare în spitale pentru elevii care necesită peste o lună de tratament

Elevii cu boli cronice, tulburări neurologice sau cu boli care necesită perioade de spitalizare mai mari de 4 săptămâni vor beneficia de înfiinţare de grupe/clase în cadrul unităţii sanitare în care sunt internaţi, potrivit unei metodologii aprobate de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS). Procesul instructiv-educativ desfăşurat în grupele/clasele din spitale se va desfăşura în funcţie de specificul bolii, perioada de spitalizare, de diagnosticul/prognosticul bolii şi de anul de studiu în care este înscris elevul în anul şcolar respectiv. Potrivit metodologiei, vor beneficia de şcolarizare în spital copiii cu afecţiuni metabolice, afecţiuni rare, sistemice, genetice, autoimune, afecţiuni oncologice, afecţiuni infecţioase, afecţiuni nefrologice, neurologice, patologie psihiatrică. Metodologia precizează că evaluarea stării de sănătate a elevilor în vederea înfiinţării de grupe/clase în spitale se va face prin diagnosticul medicului curant. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Săli de clasă în spitale, pentru elevii spitalizaţi pe perioade lungi

Elevii cu boli cronice, tulburări neurologice sau cu boli care necesită perioade de spitalizare mai mari de 4 săptămâni vor putea învăţa chiar în spital, în clase special amenajate, potrivit unei metodologii aprobate de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS).

Procesul de învăţare se va desfăşura în funcţie de specificul bolii, perioada de spitalizare, de diagnosticul/prognosticul bolii şi de anul de studiu în care este înscris elevul în anul şcolar respectiv. Potrivit metodologiei, vor beneficia de şcolarizare în spital copiii cu afecţiuni metabolice, afecţiuni rare, sistemice, genetice, autoimune, afecţiuni oncologice, afecţiuni infecţioase, afecţiuni nefrologice, neurologice, patologie psihiatrică.

Evaluarea, la fel ca în şcolile clasice

Clasele sau grupele din spital vor fi organizate ca învăţământ simultan: învăţământ preşcolar, învăţământ primar - clasa pregătitoare, clasele I - III şi clasele II - IV, învăţământ gimnazial cu clasele V - IX.

Conform metodologiei, evaluarea se va face la fel ca în învăţământul de masă, prin probe scrise sau orale, iar notarea elevilor se va realiza conform nivelului de şcolarizare, pe baza standardelor naţionale de evaluare pentru fiecare disciplină, domeniu de studiu, respectiv a modului de pregătire adaptat situaţiei particulare a elevilor spitalizaţi. Notele şi calificativele se înregistrează în catalog, iar la externare elevul va primi o adeverinţă cu situaţia şcolară şi foaia matricolă.

Finanţarea serviciilor reglementate de noua metodologie se va asigura din sumele defalcate din unele venituri ale bugetului de stat prin bugetele locale ale consiliilor judeţene şi ale sectoarelor municipiului Bucureşti, prin instituţia care furnizează servicii de şcolarizare, indiferent de locul de domiciliu al elevilor.

Grupe de 6-12 elevi

Metodologia precizează că evaluarea stării de sănătate a elevilor în vederea înfiinţării de grupe/clase în spitale se va face prin diagnosticul medicului curant, pe baza foii de observaţie, cu recomandarea de înscriere în grupele/clasele înfiinţate în unităţi spitaliceşti. Propunerea de orientare/înscriere în clasă se face de către medicul/managerul de caz pe baza diagnosticului medical şi a scrisorii medicale care să ateste necesitatea rămânerii în regim de spitalizare a copilului/elevului pentru o perioadă mai mare de 4 săptămâni, la solicitarea părintelui sau a reprezentantului legal.

Anual, pe baza unei analize de nevoi referitoare la numărul de copii/elevi care în anul şcolar anterior au necesitat şcolarizarea în spital, instituţiile medicale vor face propuneri de înfiinţare a claselor/grupelor. Înfiinţarea unei clase/grupe în spitale este posibilă pentru un număr de cel puţin 6, şi nu mai mult de 12 elevi spitalizaţi. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
ROMÂNIA LIBERĂ
Ce-i aşteaptă pe profesori în 2012. Cum vor putea ocupa un post fără titularizare, dar cu examen

Examenul de titularizare va deveni amintire din anul şcolar 2012-2013, când cadrele didactice se vor angaja pe bază de concurs, aşa cum se întâmplă şi în alte domenii.

După rezultatele dezastruoase de la examenele de titularizare din ultimii ani, Ministerul Educaţiei a schimbat modul în care se ocupă locurile de profesori şi învăţători. Cei care vor să lucreze în învăţământ sau să îşi gsească un post mai bun vor fi nevoiţi să susţină un concurs la unităţile şcolare care au posturi disponibile. Ei vor semna un contract de muncă direct cu şcoala respectivă, iar acesta poate fi pe o perioadă determinată, stabilită de consiliul de administraţie al unităţii.

Legea Educaţiei stabileşte criteriile pe care trebuie să le îndeplinească fiecare candidat la un post - să aibă studii superioare în specialitatea respectivă, un master didactic de doi ani şi un stagiu practic de un an, sub supravegherea unui profesor mentor. Cei interesaţi vor putea consulta lista cu posturile disponibile la sediile inspectoratelor şcolare şi ale unităţilor de învăţământ. 

Metodologia se lasă aşteptată

Sindicaliştii sunt nemulţumiţi pentru că Ministerul Educaţiei nu a realizat încă metodologia necesară. "Trebuie făcuţi anumiţi paşi care nu s-au făcut. Mai întâi trebuie să apară metodologia referitoare la consiliile de administraţie ale şcolilor şi apoi va fi schimbată componenţa acestora. Mi-e teamă că şi în 2012 vom avea titularizare", a declarat Simion Hăncescu, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. El spune că în formula actuală, consiliul de administraţie nu se poate ocupa de angajări, iar mulţi dintre directori trebuie să dea concurs pe post, pentru că 90% sunt cu delegaţie. În plus, vor trebui stabilite fondurile pentru organizarea concursurilor de angajare.

Schimbarea sistemului nu îi va afecta pe profesorii titulari care îşi păstrează posturile. În cazul în care se va face o restrângere de activitate, ei pot opta pentru transferul pe alt post. Cadrele didactice netitulare calificate, care au participat la concursul de titularizare în ultimii trei ani, au obţinut cel puţin nota 7 şi au ocupat un post, devin titulari ai şcolii respective dacă se certifică viabilitatea postului şi dacă va fi de acord consiliul de administraţie al şcolii. Tot consiliul va stabili condiţiile şi modalităţile de ocupare a posturilor disponibile. 

În ce constă concursul

Legea Educaţiei stabileşte probele pe care le vor susţine candidaţii pentru un post în învăţământ. Este vorba despre o probă practică sau inspecţie specială la clasă şi proba scrisă din didactica specialităţii pentru cei care vor fi angajaţi cu contract de muncă. Personalul didactic asociat, plătit la oră, şi cadrele didactice pensionate vor fi obligate să prezinte un CV şi să susţină un interviu. După ce vor fi angajaţi, noii profesori se pot trezi cu alte probleme. De exemplu, unui cadru didactic care preda Geografie la o şcoală la ţară şi are numai opt ore pe săptămână, faţă de norma didactică completă de 18 ore, i-ar fi aproape imposibil să facă rost de un alt angajament la o altă şcoală.

Avantajele noului sistem

Renunţarea la titularizarea şi introducerea concursurilor pe post vor fi în avantajul şcolilor care doresc să atragă profesori buni. "Susţinerea de interviuri la nivel de şcoli dă posibilitatea să se aducă profesori buni la clasă. Şcolile sunt interesate să aibă profesori buni pentru a putea atrage cât mai mulţi elevi şi a obţine o finanţare cât mai bună",  declarat Ştefan Vlaston, preşedintele Asociaţiei profesionale pentru Educaţie şi Cercetare EDU CER. El spune că astfel se vor putea evita cazurile când la unele şcoli erau angajaţi profesori bâlbâiţi, care nu puteau fi depistaţi în urma concursului de titularizare.

În plus, şcolile ar putea cere recomandări de la fostele locuri de muncă ale candidaţilor şi să afle detalii şi despre comportamentul acestora, de exemplu, dacă un cadru didactic are probleme cu băutura sau este agresiv.

Susţinerea de concursuri va face să dispară situaţiile în care un profesor titular îşi pierdea catedra la o restrângere de actvitate pentru că era considerat cel mai slab din colectiv, iar apoi ajungea la un liceu foarte bun pentru că acolo era un loc disponibil. 

Rezulalte dezastruoase în 2011

Eliminarea concursului de titularizare vine după rezultatele foarte proaste obţinute de profesorii în devenire în 2011. Atunci, doar 31% din cei care au susţinut concursul au obţinut note peste 7, ceea ce le-a dat dreptul să poată opta pentru titularizare, iar cei care au luat între 5 şi 7 au avut la dispoziţie posturile de suplinitori.
Nimeni nu ne-a lămurit care e statutul celor care predau opt ore, de exemplu. Deja avem probleme pentru că de la an la an pleacă tot mai mulţi oameni din învăţământ, cred că pe viitor va fi dezastru.

Simion Hăncescu

preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ

(CRISTINA BOIANGIU)

Badea: E nevoie de o dezbatere amplă a propunerii de introducere a dreptului de vot de la 16 ani

Secretarul de stat în Ministerul Educaţiei Oana Badea a declarat, marţi, la Târgu Mureş, unde a participat la Consiliul Naţional al Elevilor, că este nevoie de o dezbatere amplă a propunerii de introducere a dreptului de vot de la 16 ani, transmite corespondentul MEDIAFAX. 
Secretarul de stat în Ministerul Educaţiei Oana Badea a declarat că ministerul pe care îl reprezintă "este parte a oricărei dezbateri care priveşte o modificare de acest gen", adăugând că propunerea de introducere a dreptului de vot de la 16 ani presupune modificarea legii electorale.

Badea a făcut aceste declaraţii după ce o serie de delegaţi la Adunarea Generală a Consiliului Naţional al Elevilor (CNE), care are loc la Târgu Mureş, s-au declarat în favoarea propunerii de introducerea a dreptului de vot începând cu vârsta de 16 ani, afirmând că tinerii pot vota responsabil şi la această vârstă, mai ales dacă în prealabil au loc campanii de informare a lor. "Ministerul Educaţiei este partener cu CNE şi încercăm să stimulăm o poziţie pro membru al cetăţii, o poziţie civică pentru tinerii noştri. Pe de altă parte, există alte instituţii care trebuie să decidă dacă în România votul trebuie să înceapă la 16 ani şi care sunt argumentele, în urma unei dezbateri ample", a spus Badea.

Pe de altă parte, inspectorul şcolar general al judeţului Mureş, Dumitru Matei, a apreciat că elevii nu au încă maturitatea de a decide politic la 16 ani, însă "spiritul civic e binevenit" şi aceştia se pot implica în alegerea celor care să îi reprezinte în structurile de tineret.

Zeci de tineri din toată ţara, reprezentanţi ai consiliilor judeţene ale elevilor, participă, începând de marţi şi până vineri, la Palatul Culturii din Târgu Mureş, la Adunarea Generală a Consiliului Naţional al Elevilor (CNE), însoţiţi de profesori coordonatori. CNE are ca scop, printre altele, alegerea unor noi structuri de conducere. Pentru preşedinţia CNE s-au înscris Andrei Novac (Bihor) şi Andrei Bogdan Petre (Constanţa), în timp ce pentru funcţia de secretar candidează trei tineri. (REDACȚIA)
SCHIMBARE. Consiliul Local Constanţa administrează unităţile de învăţământ

De ce riscă şcolile să rămână în frig

Unităţile de învăţământ aşteaptă banii pentru încălzire pentru luna ianuarie, directorii spun că nu ştiu cum se vor împărţi sumele.

Începând din acest an, banii pentru plata utilităţilor din unităţile de învăţământ preuniversitar din municipiul Constanţa nu mai vin de la Regia Autonomă de Exploatare a Domeniului Public şi Privat, care s-a desfiinţat de la 1 ianuarie 2012, ci de la Consiliul Local Constanţa. Aflându-ne în plină iarnă, conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean Constanţa asigură unităţile de învăţământ că acestea vor primi, ca şi până acum, sumele pentru căldură, de asemenea pentru chiria clădirilor funcţionale, însă revendicate. Finanţarea va fi suportată în continuare din bani publici, urmând ca din luna septembrie 2012 finanţarea şcolilor să fie stabilită în funcţie de elevi, în contextul descentralizării. „Se simte deja o ofertă din partea unităţilor de învăţământ să atragă elevii", a precizat inspectorul general adjunct al ISJ Constanţa, Gevat Ismet Nejdet.

În acest context, directorii şcolari speră ca această schimbare să fie de bun augur, în sensul să nu fie întârzieri în acordarea suportului financiar. „Situaţia nu este foarte clară, pentru că încă nu au venit banii, încă nu ştim nici cum se vor împărţi nici cum vin, însă sperăm că vor fi toate lucrurile în regulă, să ne acorde o sumă pentru utilităţi şi o alta pentru salarii. La momentul acesta am observat că sunt acordate doar pentru salarii sumele care ar trebui pentru un an, dar au spus că vor veni şi celelalte sume. Important este să vină banii la timp, să nu rămânem restanţieri. De exemplu, la căldură în momentul de faţă se fac contracte separate pe unităţi şcolare. Fiecare unitate şcolară îşi asumă răspunderea că va plăti lunar sumele necesare înregistrate pe contoare.După 1 februarie ne vom lămuri cum a decurs prima lună cu noua experienţă", ne-a spus directorul coordonator al grădiniţei ABC din Constanţa, Simona Anghel. Precizăm faptul că majoritatea grădiniţelor constănţene şi-au redeschis porţile pentru a-i primi pe preşcolari, cu toate că oficial semestrul al II-lea începe din 16 ianuarie.  

Descentralizarea, în defavoarea calităţii?

O dată cu descentralizarea, accentul se va pune, începând cu acest an, pe atragerea a cât mai multor copii în unităţile de învăţământ, pentru ca acestea să primească mai mulţi bani. Acest lucru nu va fi, neapărat, ceva bun. „În privinţa aceasta, eu sunt complet nemulţumită pentru că nu se respectă sub nici o formă modalitatea de înscriere, nu se respectă numărul de copii, se trece la un număr tot mai mare. Noi după Revoluţie reuşisem să obţinem un număr între 15 şi 20 pe clasă, la grădiniţe, care ne-ar fi asigurat un lucru de calitate. Ori, în momentul în care ai înscris deja 35-40 de copii ca să ai o sumă mai mare pentru utilităţi şi ce este nevoie, nu putem vorbi de calitate. Vorbim de cantitate", a completat Simona Anghel. (ANCA DRAOMIR)

SINDICATE
COTIDIANUL
Sindicalişti: "Imaginea Poliţiei a fost grav compromisă"

Descinderile făcute la mai multe secţii de Poliţie din Capitală fac ca Poliţia să fie catalogată drept o instituţie coruptă, au spus la Realitatea TV lideri ai sindicatelor poliţiştilor. "Din nefericire se întâmplă şi astfel de lucruri eu sper că e doar o acţiune pompieristică, sper să nu se confirme mai multe dintre supoziţii, dar cred că ar trebui să fie un semnal de alarmă pt toţi cei care se mai gândesc măcar să procedeze în acest fel", a declarat Toader Paraschiv, secretar general SNPPC, ca urmare a descinderilor făcute de către DGA, marţi dimineaţă, la două secţii de poliţie din Capitală. „Astfel de acţiuni nu fac decât să pună într-un con de umbră tot ce înseamnă Poliţia Română, pentru că astfel de exemple nu fac decât ca această instituţie să fie catalogată încă o dată ca o instituţie coruptă", a spus şi Florin Vâlnei, vicepreşedinte ProLex, în timp ce Vasile Lincu, şeful Sindicatului Poliţiştilor, a criticat modul în care au acţionat lucrătorii DGA: "Nu este o acţiune reuşită, pentru că trebuiau să fie prinşi în flagrant şi dacă au vazut că sunt astfel de fapte ar fi trebuit să acţioneze mult mai repede". (REDACTIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Alexandra, regina Inteligenţei Artificiale

Alexandra Balahur-Dobrescu, laureată a celui mai valoros premiu acordat de Liga Studenţilor Români din Străinătate, a povestit cum se construieşte drumul către o carieră de excepţie.

Alexandra Balahur-Dobrescu are 27 de ani şi îşi serbează ziua de naştere pe 1 octombrie, la începutul fiecărui an universitar. În 2007, ea a absolvit Facultatea de Informatică a Universităţii „Al.I. Cuza" din Iaşi, însă, doar menţionând proiectele în care a fost implicată de atunci, am putea completa, fără efort, toate cele 48 de pagini ale acestui ziar. Alexandra este, probabil, cel mai bun student român din străinătate, iar acest titlu a fost confirmat, la finalul săptămânii trecute, în cadrul Galei LSRS organizată la Palatul Parlamentului.

Vorbeşte fluent cinci limbi străine

La doar 27 de ani, Alexandra este autoarea a 50 de lucrări (publicate în conferinţe ori jurnale de prestigiu, capitole în cărţi şi chiar un volum propriu) şi vorbeşte fluent cinci limbi străine. A predat la Universitatea din Braunschweig (Germania) şi la Universitatea din Alicante (Spania), unde a primit titlul de Doctor European. 

Astăzi, tânăra locuieşte în Ispra, un mic oraş din nordul Italiei, unde este cercetător post-doctoral la "European Commision Joint Research Centre" şi îşi continuă studiile într-un domeniu care pentru mulţi pare desprins din romanele SF: Procesarea Limbajului Natural (Uman), o ştiinţă interdisciplinară componentă a Inteligenţei Artificiale. „Pe aceste tehnologii se bazează motoarele de căutare tip Google şi programele de traducere automată. Domeniul cuprinde întreaga serie de aplicaţii care au ca scop procesarea automată a textelor. De exemplu, pentru a căuta anumite informaţii, pentru a extrage date importante (evenimente, persoane, emoţii) sau pentru a le rezuma conţinutul", explică Alexandra. Cercetarea sa urmăreşte detectarea şi clasificarea automată a opiniilor şi emoţiilor din texte.

Secretul succesului? E atât de firesc încât nici măcar nu e un secret: „Dacă lucrezi în domeniul care îţi place, nu ţi se va părea că faci un efort, chiar dacă munceşti foarte mult, pierzi nopţi sau n-ai timp liber. Cel mai important este să ai spirit de competiţie, să nu-ţi fie frică de provocări, să fii flexibil şi tolerat şi să treci, în egală măsură, peste momente de succes şi insucces", explică Alexandra. Deşi îşi poate continua cercetarea şi în România, tânăra a decis să rămână, timp de trei ani, în Italia şi nu poate susţine, cu fermitate, că se va întoarce apoi în ţară. 

A refuzat oferta lui Băsescu

„Noi, studenţii români din străinătate, am dori să ne întoarcem acasă, iar acest fapt ar fi posibil dacă ar exista o strategie coerentă şi consecventă de recuperare şi promovare a valorilor româneşti împrăştiate în lume", spunea la decernarea premiilor Ligii Studenţilor Români din Străinătate, iar cea mai bună ofertă care i s-a făcut atunci a fost ocuparea unui post de consilier prezidenţial. După ce a refuzat oferte de burse post-doctorale de la New York University, de la Universitatea Politehnică din Barcelona şi de la alte două universităţi din Anglia, tânăra a decis că nici la Cotroceni nu-i locul său.

Deşi în ultimii 6 ani a venit în România doar în vizită, tânăra nu uita niciodată să vorbească despre cei de acasă, despre şcoala românească în care s-a format şi despre familia sa. „Atât părinţii mei, care sunt profesori la Universitatea «Alexandru Ioan Cuza» din Iaşi, cât şi sora mea, care este funcţionar la Comisia Europeană, m-au sprijinit şi m-au încurajat tot timpul. De fapt, felul în care am fost crescută, în spiritul «omnia mea mecum porto» (n.r. - tot ceea ce am duc cu mine), este ce mă face să fiu astăzi aşa cum sunt. În plus, mottoul meu a fost întotdeauna «Excelsior!»."

Se dă în vânt după călătorii şi după dans

Vă întrebaţi, poate, ce face Alexandra când nu este preocupată de noile tehnologii, când nu merge la conferinţe de specialitate, când nu organizează „Workshop on Computational Approaches to Subjectivity and Sentiment Analysis" din cadrul celei mai prestigioase conferinţe despre Procesarea Limbajului Natural ori când nu stârneşte invidia cu titlul său de Doctor European, obţinut cu nota maximă din partea a 9 profesori şi cercetători în domeniu din 6 ţari europene. Citiţi această propoziţie, atât de simplă, şi gândiţi-vă când aţi avut timp liber ultima dată pentru astfel de preocupări: „Îmi place să călătoresc şi să vizitez locuri noi împreună cu prietenul meu, să citesc, să merg în oraş cu prietenele, să mă uit la filme, să fac fotografii şi să dansez". 

"Trebuie să ai conexiune la internet şi, neapărat, «Skype»! Este un bun atenuant al dorului de casă.''

Crema studenţilor români 

- Cel mai bun student român din străinătate: Alexandra Balahur-Dobrescu

- Studentul anului în Europa (ciclul licenţă): Mihai Leonard Cîrlănaru

- Studentul anului în Europa (ciclul post-licenţă): Marian-Daniel Iordache

- Studentul anului în America de Nord (ciclul licenţă): Dragoş Ionuţ Potîrniche

- Studentul anului în America de Nord (ciclul post-licenţă): Sabina Ştefania Alistar

- Studentul Român Erasmus al Anului: Ion Badea

- Premiu Special Erasmus 2012: Alina Marcu

- Studentul Anului în România: Mihaela Aldea

(LAURENTIU UNGUREANU)

CURIERUL NAŢIONAL

Câte firme dau salarii mai mici de 700 de lei?

Potrivit unui sondaj CNIPMMR, în 77,5% dintre firme cel mai mic salariu plătit a fost sub 700 de lei

Dintre acestea, 62,5% au avut contracte încheiate la nivelul salariului minim pe economie, de 670 de lei

Aproape jumătate dintre companiile chestionate au spus că au încheiat un contract colectiv la nivel de unitate

Consiliul Naţional al Întreprinderilor Private Mici şi Mijlocii din România (CNIPMMR) a realizat în perioada 5 - 15 decembrie 2011, sub forma unui sondaj,  o consultare privind impactul asupra IMM-urilor a creşterii salariului minim pe economie la 700 lei în 2012.

Preşedintele CNIPMMR, Ovidiu Nicolescu, a arătat că cei chestionaţi, la întrebarea, "Care a fost salariul minim în 2011 la nivelul societăţii dumneavoastră", 22,5% dintre respondenţi au declarat că salariul minim în 2011 a fost mai mare de 700 lei, iar dintre cei 77,5% care au avut salariul minim mai mic de 700 lei, 62,5% au fost cu salariul minim pe economie (670 lei).

Coeficienţi de ierarhizare a salariilor în funcţie de studiile personalului angajat

Astfel, 47,5% au spus că au încheiat un contract colectiv la nivel de unitate. "Dintre respondenţii care au încheiat un contract colectiv la nivel de unitate, 78,9% au inclus în contractul colectiv la nivel de unitate şi coeficienţi de ierarhizare a salariilor în funcţie de studiile personalului angajat, iar 21,1% au declarat că nu au inclus astfel de prevederi", a precizat Nicolescu. În ceea ce priveşte efectele creşterii salariului minim la 700 lei asupra societăţii întreprinzătorilor, dintre cei 75% care declară că vor fi afectaţi, 57,5% au indicat ca efect principal creşterea cheltuielilor salariale, 12,5% au arătat dificultăţi care impun concedieri, iar 5% au indicat alte efecte. Ponderea celor 25,0% care consideră că nu vor fi afectaţi este foarte apropiată de cea de 22,5% din respondenţi, care au avut salariul minim în 2011 mai  mare de 700 lei. 

Creşterile salariale, limitate de CAS

În ceea ce priveşte motivele care stau la baza limitării creşterilor salariale în 2012, 52,5% invocă nivelul foarte ridicat al contribuţiilor la fondul de asigurări sociale, 25,0% menţionează criza economică, iar 20,0% lipsa comenzilor. 

De asemenea, CNIPMMR solicită eliminarea prevederilor din Proiectul de Ordonanţă de Urgenţă pentru modificarea şi completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal care vizează necesitatea acordării deductibilităţii limitate în cazul cheltuielilor privind combustibilul pentru vehiculele rutiere motorizate care sunt destinate exclusiv pentru transportul rutier de persoane. Însă, cu anumite excepţii prevăzute de lege, aşa cum se specifică în nota de fundamentare a proiectului de act normativ, deoarece în considerarea situaţiei economico-financiare actuale această măsură vizează doar interesele administraţiei fiscale.

Mai mult, Proiectul de Ordonanţă de Urgenţă pentru modificarea şi completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal modifică Legea nr. 571/2003 fără respectarea condiţiilor de formă (modificarea numai prin lege - condiţie imperativă) şi de procedură stabilite de art. 3 din O.G. nr. 92/2003 şi art. 4 din Legea nr. 571/2003 care prevăd că "Prezentul cod se modifică şi se completează numai prin lege, promovată, de regulă, cu 6 luni înainte de data intrării în vigoare a acesteia". 

Codul fiscal prevede la art. 48 alin. 7 (l1) nedeductibilitatea cheltuielilor privind combustibilul pentru vehiculele rutiere motorizate care sunt destinate exclusiv pentru transportul rutier de persoane şi implicit a TVA aferentă acestor cheltuieli pentru o perioadă limitată de timp, respectiv pentru perioada 1 ianuarie - 31 decembrie 2011. 

CNIPMMR nu susţine continuarea limitării deductibilităţii cheltuielilor cu combustibilul şi a TVA aferentă

Consiliul Naţional al Întreprinderilor Private Mici şi Mijlocii din România spune că nu poate susţine continuarea limitării deductibilităţii cheltuielilor cu combustibilul şi a TVA aferentă (chiar şi în limita a 50%), deoarece o astfel de propunere nu reglementează măsuri active de combatere a crizei economice, în special cu privire la categoria IMM-urilor, care în Uniunea Europeană beneficiază de un tratament distinct şi simplificat din punct de vedere fiscal şi contabil. (CONSTANTIN RUCAREANU)

EVENIMENTUL ZILEI
Salariile românilor au crescut, în medie, cu 34 de lei în noiembrie. CINE câştigă cel mai mult

În luna noiembrie 2011, câştigul salarial mediu nominal brut a fost de 2054 lei, în creştere cu 46 lei faţă de luna octombrie. În aceeaşi lună, câştigul salarial mediu nominal net a fost de 1.491 lei, în creştere faţă de luna anterioară cu 34 lei (2,3%), potrivit datelor prezentate astăi de INS.

Cele mai mari salarii nete se înregistrau în noiembrie în intermedieri financiare (3.705 lei), iar cele mai mici în hoteluri şi restaurante (857lei). În termeni anuali, creşterea câştigului salarial mediu nominal net a fost de 8,3%. Indicele câştigului salarial real faţă de aceeaşi perioadă a anului precedent a fost de 104,7%, a comunicat Statistica.

Evoluţie anuală

Potrivit statisticii, câştigurile salariile au crescut în noiembrie în majoritatea activităţilor din sectorul economic. De asemenea, câştigurile din noiembrie s-au majorat comparativ cu luna precedentă, datorită porducţiei sau încasărilor mai mari.
Cele mai semnificative creşteri ale câştigului salarial mediu net s-au înregistrat în: alte activităţi extractive (+29,2%); fabricarea calculatoarelor şi a produselor electronice şi optic (între 10,0% şi 12,0%), silvicultură şi exploatare forestieră (inclusiv pescuit şi acvacultură), activităţi de servicii anexe extracţiei; între 6,5% şi 8,5% în extracţia petrolului brut şi a gazelor naturale. 

Cele mai semnificative scăderi ale câştigului salarial mediu net s-au înregistrat după cum în: industria metalurgică (minus de cu 6,3%), fabricarea produselor din tutun (-4,2%) şi transporturi pe apă, hoteluri şi restaurante, fabricarea produselor farmaceutice de bază şi a preparatelor farmaceutice (scăderi cuprinse între 1% şi 2%).

În sectorul bugetar s-au înregistrat uşoare creşteri ale câştigului salarial mediu net faţă de luna octombrie, în special în învăţământ (4%), ca urmare a plăţii cu ora a cadrelor didactice. De asemenea, au crescut câştigurile salariale ale lucrătorilor din sănătate şi asistenţă socială (1,2%), ca urmare a plăţii drepturilor salariale restante cuvenite salariaţilor din unele unităţi din domeniul asistenţei sociale care s-au confruntat cu dificultăţi financiare în lunile precedente, precum şi a disponibilizării personalului care realiza câştiguri salariale mici.

Salariile din administraţie publică au crescut şi ele în noiembrie, cu 1%, ca urmare a acordării de sume restante pentru diferite sporuri ori a plăţii concediilor de odihnă.

Câştigul salarial în raport cu evoluţia preţurilor de consum

Indicele câştigului salarial real pentru luna noiembrie 2011 faţă de luna precedentă, calculat ca raport între indicele câştigului salarial nominal net şi indicele preţurilor de consum, a fost de 101,9%.

În cursul anului se înregistrează fluctuaţii ale câştigului salarial determinate, în principal, de acordarea premiilor anuale şi a primelor de sărbători (decembrie, martie/aprilie). Acestea influenţează creşterile sau scăderile în funcţie de perioada în care sunt acordate, conducând, în cele din urmă, la estomparea fluctuaţiilor câştigului salarial lunar la nivelul întregului an. (RALUCA FLORESCU)
Premieră: O universitate din România și-a deschis filială în Kazahstan

PARTENERIAT . Din toamnă, 90 de studenţi kazahi vor studia în propria ţară, după programa Universităţii Maritime din Constanţa, cu profesori români. Fiecare promoţie va aduce universităţii 150.000 de dolari.

Începând din 1 septembrie 2012, zece profesori ai Universităţii Maritime din Constanţa vor preda studenţilor kazahi cursuri specifice învăţământului de marină, pe baza unor programe româneşti. Decizia de a accepta o filială românească a fost luată de Guvernul din Kazahstan după o analiză a mai multor universităţi de profil din lume.

Scopul kazahilor este să reducă numărul străinilor care muncesc pe platformele de extracţie şi pe navele care fac legătura între platforme şi port şi să pregătească oamenii lor în acest domeniu. Filiala universităţii româneşti va funcţiona în oraşul port Aktau, iar în primii doi ani, până la ridicarea construcţiei, cursurile vor avea loc în cadrul unei univerisăţi tehnice din aceeaşi localitate.

Au acceptat parteneriat cu ţara în care nu se vorbeşte rusa

"Universitatea din Aktau nu are o facultate de marină recunoscută, ci doar o specializare, care nu are cum să acopere necesarul, la cât de multe zăcăminte de gaz şi petrol au. Mulţi actori importanţi de pe această piaţă se află acolo", spune Cornel Panait, rectorul Universităţii Maritime din Constanţa. Conform acestuia, kazahii au vizitat şi evaluat mai multe universităţi de marină: cea din Sankt Petersburg, Academia Navală de la Odesa, Ucraina şi cea de la Vladivostok, Rusia. "Ne-au ales pe noi. Am fost oarecum surprinşi, pentru că ne aşteptam să facă parteneriat cu o universitate şi o ţară în care se vorbeşte limba rusă", mai spune rectorul.

Şapte hectare pe malul mării

Memorandumul a fost semnat în 2 decembrie 2011, iar guvernul kazah a alocat şapte hectare pe malul mării pentru construcţia noii universităţi. Pentru ridicarea şi funcţionarea ei, partea română se va ocupa de consultanţă ştiinţifică şi tehnică, proiectare, achiziţii, echipament, configurarea programelor de studii, profesori, etc. Admiterea se va face pe bază de examen: un test la limba engleză şi unul de matematică, adaptat în funcţie de nivelul la care se află absolvenţii de liceu. 

Deşi discuţiile în acest sens nu sunt încă finalizate, cel mai probabil în primul an vor fi înmatriculaţi 70-90 de studenţi, care vor plăti o taxă de 2.000-2.400 de dolari pe an. Excepţie vor face bursierii, susţinuţi financiar tot de guvernul kazah.

Profesorii fac naveta

Universitatea constănţeană are un program acreditat de studiu în limba engleză, care funcţionează în ţară, şi pe care îl va folosi şi pentru studenţii kazahi. Pentru ca profesorii să nu fie nevoiţi să se mute în Aktau, programa va fi organizată pe module: trei luni se predau trei materii, apoi profesorii revin în ţară şi îi înlocuiesc colegii lor.

Beneficii financiare şi de imagine

Rectorul universităţii constănţene spune că instituţia pe care o conduce are două mari beneficii de pe urma acestui parteneriat. Primul ar fi cel financiar, el estimând că fiecare promoţie de studenţi kazahi îi va aduce un profit de 100-150.000 de dolari. Al doilea câştig este cel de imagine. "În momentul în care devii furnizor de educaţie în altă ţară, este clar că te afli printre cei aleşi", zice rectorul. El estimează că o iniţiativă de acest fel va aduce universităţii mai multe parteneriate cu o serie de companii străine.
 "La cât de multe zăcăminte de gaz şi petrol au, universitatea lor nu reuşea să acopere necesarul. Ne-au ales pe noi.“ Cornel Panait, rectorul Universităţii Maritime din Constanţa

2.400 de dolari este taxa probabilă pe care o vor plăti studenţii din Kazahstan pentru a învăţa la universitatea românească.
(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

GÂNDUL
SONDAJ IRES: 41% dintre români cred că un salariu decent este de minim 2.000 de lei

Potrivit studiului "Proiecţii sociale ale românilor pentru anul 2012", realizat de Institutul Român pentru Evaluare şi Strategie - IRES la mijlocul lunii decembrie, anul 2012 este unul al prudenţei şi al nevoii de siguranţă pentru români.

În urma sondajului, 43% cred că 2.000 de lei ar fi salariul minim pentru un trai decent, în timp ce 34% consideră că salariul minim decent ar trebui să fie de minim 1.000 de lei. Salariul de 500 de lei mulţumeşte 4% dintre intervievaţi. Faţă de 2011, procentul celor care consideră salariul de 1.000 de lei drept unul decent a crescut de la 33 la 34%, în timp ce procentul pentru 2.000 de lei a crescut de la 37% la 41%.

43% dintre respondenţi au declarat că banii abia le ajung de la o lună la alta, în timp ce 24% susţin că banii nu le ajung nici pentru strictul necesar. 21% spun că reuşesc să se descurce cu veniturile pe care le au, iar 9% declară că trăiesc foarte bine. Moldova rămâne regiunea în care oamenii afirmă că au cele mai mari probleme cu banii. 

Leul este moneda în care românii au cea mai mare încredere (49%), urmată de euro (33%) şi, mai apoi, de dolar (12%). Încrederea în moneda naţională creşte cu 11 procente faţă de anul anterior, în detrimentul încrederii în euro. Persoanele fără studii sau cu studii primare, respectiv cele cu studii medii declară, în mai mare măsură decât cele cu studii superioare, că leul este moneda în care au cea mai mare încredere. 56% dintre intervievaţi spun că nu vor economisi în 2012, 9% cred că vor economisi minim 500 sau 1.000 de lei, iar 11% au declarat că vor economisi minim 5.000 de lei. 

Ce îşi doresc românii de la locul de muncă

63% dintre cei chestionaţi au declarat că nu au un loc de muncă în momentul de faţă, în timp ce doar 37% dintre respondenţii au spus că au o slujbă. 15% dintre cei cu serviciu doresc să îşi schimbe locul de muncă în anul care urmează, cu 6% mai puţin decât în 2010. 41% dintre cei care au un loc de muncă speră ca anul 2012 să le aducă mai mulţi bani, iar 40% şi-ar dori mai multă siguranţă. 56% vor să lucreze în străinătate, iar 44% în ţară. 

S-a modificat şi raportul între siguranţa locului de muncă şi mărirea veniturilor. 41% dintre români vor ca în 2012 să câştige mai mulţi bani, cu 5% mai puţini decât în 2011, dar vor cu 10% mai multă siguranţă în ceea ce priveşte locul de muncă, 40% în 2012 faţă de 30% în 2011. 

61% dintre români nu plănuiesc să meargă în vacanţă în 2012, iar 14% au spus că îşi vor face concediul în străinătate. 

Studiul "Proiecţii sociale ale românilor pentru anul 2012" a fost realizat în data de 13 decembrie 2011, pe un eşantion de 1.435 de indivizi din toate regiunile ţării, iar pentru ilustrarea evoluţiei indicatorilor s-a utilizat un studio similar realizat în data de 8 decembrie 2010. Volumul eşantionului a fost de 1.435 indivizi, de 18 ani şi peste, iar eroarea maximă tolerată este ± 2,6%. Metoda de culegere a datelor a fost CATI (Computer Assisted Telephone Interviewing), iar perioada de culegere a datelor a fost 13 decembrie 2011. (REDACȚIA)

ROMÂNIA LIBERĂ
Schimbări

Ce promite USL: Să îngheţe în 2013 salariile din 2008 şi să plafoneze indemnizaţia pentru mame, după modelul Guvernului Năstase

Au criticat aspru Guvernul Boc atât pentru decizia de îngheţare a salariilor în 2012, cât şi pentru schimbarea modului de calcul şi acordare a indemnizaţiei pentru creşterea copilului. Ba chiar, au atacat la Curtea Constituţională măsurile respective. Este vorba de liderii USL, aceiaşi care îşi schimbă partitura când trebuie să spună ce planuri au pentru 2013, an când se văd, aproape sigur, la guvernare. 

„Mă bazez că Guvernul Boc va da înapoi tăierile salarile. Noi nu vom da nimic în plus în 2013", este unul dintre mesajele transmise, prin intermediul Hotnews, de preşedintele PSD, Victor Ponta. Cu alte cuvinte, anul viitor sunt toate şansele ca salariile să fie menţinute la nivelul din 2008, deşi în viziunea economică prezentată de USL se vorbea despre creşterea salariului minim pe economie la 800 lei / lună, iar legea prin care Guvernul Boc a îngheţat salariile în 2012 a fost atacată de opoziţie la Curtea Constituţională.

O explicaţie pentru schimbarea de poziţie a liderilor USL s-ar putea găsi tocmai în constrângerile economice, invocate şi de actuala putere când a decis îngheţarea salariilor în 2012 (integral sau doar în primele şase luni, în funcţie de mersul economiei). Or, argumentul constrângerilor, atunci când a fost el invocat şi de preşedintele Traian Băsescu pentru a explica decizia de nemajorare în 2012 a salariilor şi a pensiilor, a pornit întreaga nebunie a declanşării unei noi proceduri de suspendare.

Indemnizaţiile pentru mame vor fi plafonate la 1.400-1.500 lei?

Cu aceeaşi ocazie, Victor Ponta s-a referit şi la indemnizaţia acordată pentru creşterea copilului, indemnizaţie care ar trebui, în viziunea acestuia, să fie calculată în continuare procentual, dar să fie redus substanţial plafonul maxim. Mai exact, în loc de 3.400 lei, cât este actuala limită maximă (în cazul mamelor care decid să stea acasă un singur an), plafonul ar urma să fie, în varianta USL, egal cu salariul mediu pe economie. De menţionat că, potrivit datelor furnizate de Institutul Naţional de Statistică, pentru luna octombrie 2011, câştigul salarial mediu net era de 1.457 lei.

O măsură similară a fost luată de Guvernul Năstase în 2003, cu aplicare de la 1 ianuarie 2004. Cum explicau atunci liderii vremii decizia? „Femeile care au salarii mari oricum nu vor cumpăra pamperşii din banii pe care îi dăm noi aici", spunea premierul de atunci, Adrian Năstase, în timp ce preşedintele Ion Iliescu vorbea de „un efort de solidaritate" care trebuie făcut de cei care câştigă mai mult pentru cei care au venituri mici şi o duc mai greu. „87% dintre femei sunt favorizate de această decizie pentru că au venituri sub salariul mediu pe economie. Doar 12-13% sunt nemulţumite", mai spunea Iliescu.

Plafonul a fost eliminat pe finalul guvernării Tăriceanu, dar Guvernul Boc a decis să existe o limită maximă, de trei salarii medii pe economie. Ultima modificare a legii datează din decembrie 2010, când guvernanţii au lăsat mamelor două variante: un an de stat acasă, cu indemnizaţie de minimum 600 lei, maximum 3.400 lei şi cu primă lunară de întoarcere la lucru de 500 lei sau doi ani de stat acasă, cu o indemnizaţie de minimum 600 lei şi maximum 1.200 lei. (ANDREEA NICOLAE)
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