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STIREA ZILEI
               Profesorii cer acordarea celui de-al 13-lea salariu(Cronica Romana)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Elevi vasluieni, câştigători la „Mamaia Copiilor“

Cele două grupuri care au reprezentat Vasluiul la binecunoscutul concurs de creaţie şi interpretar „Mamaia Copiilor"-2012, „Bibliosong" şi „Melody" au venit acasă încununaţi de succes.

Grupul „Bibliosong", grup ce aparţine Bibliotecii Judeţenedin Vaslui, a reuşit să obţină premiul al doilea la secţiunea interpretare pentru grupuri mari, o performanţă mai bună faţă de cea de anul trecut.

„Din punctul meu de vedere, ca profesor, dar şi ca specialist, am meritat cu adevărat acest premiu. Nu am fi meritat nici mai mult, nici mai puţin în urma acestui concurs. Sperăm ca la anul să câştigăm trofeul, dacă vom rămâne în aceeaşi formulă", a spus profesoara Carmen Trufia, coordonatoarea „Bibliosong".

Cel de-al doilea grup din Vaslui, grupul „Melody" de la Palatul Copiilor, a reuşit să câştige trofeul Tomis la interpretare, o performanţă extraordinară, ţinând cont că aceasta a fost prima participare la acest concurs.

„A fost greu, am făcut repetiţii în condiţii vitrege, am fost nevoiţi să ne schimbăm în ultima clipă coregrafia, pentru că scena avea dimensiuni mult mai mici decât spaţiul în care am făcut noi repetiţi. Una peste alta, ţinând cont că e prima participare şi că suntem un grup proaspăt înfiinţat, câştigarea acestui trofeu ne motivează pe viitor şi consider că este şi o lampă de lansare", a declarat şi Alin Bulboacă, coordonatorul grupului „Melody".

De menţionat că şi compozitorul vasluian, Marcel Iorga, a obţinut şi el premiul al doilea la secţiunea creaţie, el fiind unul dintre cei mai cunoscuţi compozitori pentru copii din ţară, muzica şi orchestraţia celor două grupuri fiind realizate de el.

În final, mai trebuie spus că un merit deosebit în câştigarea acestor trofee îl are şi coregraful Cosmin Creţu, cel care a gândit mişcările de dans atât la „Bibliosong", cât şi la „Melody".(IONUT BALABAN)
CRONICA ROMÂNĂ
BAC 2012: Puţine note mărite după contestaţii

Rezultatele finale la prima sesiune a bacalaureatului, după rezolvarea contestaţiilor, se vor afişa vineri, potrivit calendarului de desfăşurare a examenului aprobat de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.

Promovabilitatea înainte de contestaţii la prima sesiune a examenului de Bacalaureat în ţară este de 43,04% faţă de 44,47% anul trecut. Rezolvarea contestaţiilor se va face între 10 şi 12 iulie.

Aproximativ 170.000 de absolvenţi de liceu au participat la prima sesiune a examenului de bacalaureat. De menţionat că, potrivit unor surse din Ministerul Educaţiei, după prima zi de corectare puţine dintre note au crescut după contestaţii. Procentul de promovabilitate va creşte, probabil, cu trei, patru la sută, ceea ce nu va schimba imaginea dramatică a examenului de bacalaureat.Ba mai mult, multe lucrări au fost depunctate!(REDACTIA)

Examenul de definitivat se desfăşoară pe 17 iulie în Capitală

Examenul de acordare a definitivării în învăţământ se va desfăşura în Capitală pe data de 17 iulie, la Colegiul Naţional ‘Spiru Haret’, informează site-ul Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti.Potrivit reprezentanţilor IŞMB, accesul candidaţilor în centrul de examen se va face în intervalul orar 7,30-8,30, pe baza buletinului de identitate, a cărţii de identitate sau a paşaportului.

‘Nu este permisă intrarea în sala de examen cu telefoane mobile, mijloace electronice de calcul sau de comunicare la distanţă, precum şi manuale, caiete, cărţi, ziare, reviste. Încălcarea acestei prevederi atrage după sine eliminarea din examen a candidatului. Materialele nepermise vor fi introduse într-o pungă împreună cu o etichetă pe care deţinătorul îşi notează numele şi prenumele şi vor fi depuse în sala de depozitare a obiectelor personale’, precizează metodologia în vigoare.

Durata redactării lucrării scrise este de patru ore, timp ce nu poate fi depăşit, pentru redactarea lucrării se foloseşte cerneală sau pix de culoare albastră iar desenele/ graficele se execută în creion negru. Candidaţii pot avea dicţionare pentru latină sau greaca veche şi planuri de conturi pentru disciplina economic, administrativ.(REDACTIA)

Profesorii cer acordarea celui de-al 13-lea salariu

Cadrele didactice de la mai multe şcoli din Botoşani au solicitat Primăriei municipiului reşedinţă de judeţ acordarea celui de-al 13-lea salariu, a declarat, miercuri, într-o conferinţă de presă, preşedintele Ligii Sindicatelor din Învăţământ (LSI), Liviu Axinte.

Potrivit acestuia, solicitarea acordării salariului anual suplimentar a fost făcută în baza unor hotărâri judecătoreşti.

Oficialii LSI susţin că bugetul actual al municipiului nu dispune de suma necesară acordării celui de-al 13-lea salariu pe anul trecut, însă speră că banii vor fi alocaţi printr-o rectificare bugetară.

‘De la nivelul Primăriei Botoşani s-a solicitat ca şcolile să estimeze suma necesară pentru a pune în aplicare hotărârile referitoare la al 13-lea salariu, probabil în ideea în care va fi o rectificare bugetară care să corecteze bugetul’, a afirmat Liviu Axinte.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Notele de la BAC, moartea "fabricilor de diplome"

În doi-trei ani, patronii universităţile private vor trebui să închidă "taraba". Puţinii elevi care mai reuşesc să ia examenul maturităţii aleg şcolile de stat, mai bine cotate pe piaţa muncii.

Cu un bilaţ de numai 80.000 de promovaţi, al doilea Bacalaureat de tip "Big Brother" va reprezenta o piatră de încercare pentru universităţile particulare de o calitate îndoielnica, care parazitează sistemul educaţional.

În ciuda tentativelor de "seducere" a studenţilor cu avantaje băneşti, mulţi dintre privaţi vor dispărea de pe piaţă.

"Au luat Bac-ul cei mai buni, iar ăia o să se bată pe cele 64.000 de mii de locuri bugetate de la stat. Nu mai rămâne nimic pentru fabricile de diplome ale particularilor", este de părere Ştefan Vlaston, preşedintele asociaţiei EDU CER.

"Diploma nu mai face doi bani"

Pe lângă dezastrul de la Bac, spune Vlaston, şi schimbarea de mentalitate a angajatorilor va pune lacătul pe uşile instituţiilor private de învăţământ.

"Patronii nu dau doi bani pe diplome, vor să vadă ce ştii să faci concret. Cei de la privat ştiau că li se înfundă, de aici şi ideea ca, după desfiinţare, patrimoniul lor să se întoarcă la fondatori", explică Ştefan Vlaston.

Reprezentanţii universităţilor particulare, însă, ţin morţiş să salveze aparenţele şi se laudă că la instituţiile păstorite de ei curge lapte şi miere.

"Notele mici de la Bac nu ne-au afectat, ba chiar am mărit uşor taxele. Le-am pregătit studenţilor cafenele, restaurante şi săli de fitness. Dacă se înscriu odată cu membrii familiei sau dacă sunt olimpici, primesc reduceri de până la 30%", e mândru Iosif Urs, preşedintele universităţii "Titu Maiorescu" din Capitală.

"Problemele apar nu la studenţi, ci la personalul supărat că n-am mărit salariile", recunoaşte cu jumătate de gură Iosif Urs. Vasile Işan, rectorul Universităţii "Al. Ioan Cuza" din Iaşi, spune că metoda cadorisirii studenţilor este binevenită, dar nu şi atunci când înlocuieşte oferta educaţională: "Fără o bază reală, marketingul educaţional nu are efect".

În plus, situaţia din ultimii doi ani nu va face decât să "cearnă" universităţile de calitate, crede Vasile Işan. "În doi-trei ani, vom avea o competiţie pentru calitate", adaugă rectorul ieşean.

Rezultatul Bacalaureatului este a doua lovitură pe care o primesc patronii instituţiilor de învăţământ privat, după ierarhizarea programelor de studiu, care le plasa printre cele mai slabe universităţi.

150 de mii de locuri 

sunt disponibile în facultățile din toată țara, dublu față de numărul celor care au reușit să provomeze Bacalaureatul din 2012

Medicina şi Ingineria, în topul celor mai "vânate" facultăţi

În fiecare an, imediat după afişarea rezultatelor de la Bacalaureat, se dă startul competiţiei acerbe pentru locurile celor mai bune facultăţi. La mare căutare sunt specializările care, imediat după absolvire sau chiar în timpul anilor de studiu, oferă şanse mari de angajare şi salarii cel puţin decente.

Este şi cazul Universităţii de Medicină şi Farmacie "Carol Davilla" din Bucureşti, unde vara trecută s-a înregistrat cea mai mare concurenţă din ultimii 21 de ani, adică patru candidaţi pe loc.

În top au condus detaşat facultăţile de Tehnică Dentară şi Kinetoterapie, dar cererea a fost mare şi la Facultatea de Moaşe. La Universitatea din Bucureşti, cele mai căutate facultăţi au fost Administraţie şi Afaceri (9,86 candidaţi pe loc), Geografie (7,35 candidaţi pe loc), Limbi şi Literaturi Străine (7,23 candidaţi pe loc).

Ca specializare însă, cei mai mulţi elevi s-au îndreptat spre "Limbi moderne Aplicate", din cadrul Facultăţii de Limbi şi Literaturi Străine, unde concurenţa a fost de 70 de candidaţi pe loc. Mihai Costoiu, rectorul Universităţii Politehnica din Capitală e optimist că elevii se vor înghesui la înscriere şi în 2012.

"Există o cerere masivă de ingineri din partea marilor companii, aşa că jumătate dintre studenţi muncesc încă din anul doi", spune Costoiu.

La "Alexandru Ioan Cuza" din Iaşi, principala atracţie a fost Facultatea de Fizică şi Sport, (5,7 candidaţi), iar în Cluj Napoca, tinerii au optat în număr mare pentru cursurile facultăţile de Ştiinţe Politice a Universităţii "Babeş Bolyai". Absolvenţii de liceu au ocolit însă Facultatea de Fizică din Bucureşti, descurajaţi de materia stufoasă şi slujbele puţine.

"La Ştiinţe, în general, concurenţa este redusă. Fizica este destul de grea, iar mulţi elevi nu fac faţă şi renunţă după numai un an de studiu."

ŞTEFAN ANTOHE, decanul Facultăţii de Fizică din Bucureşti(ANDREEA CIULAC)
Topul celor mai bune FACULTĂȚI! Vezi ce DIPLOME CONTEAZĂ și ce universități produc cei mai mulți șomeri

În fiecare an, imediat după afişarea rezultatelor de la Bacalaureat, se dă startul competiţiei acerbe pentru locurile celor mai bune facultăţi. La mare căutare sunt specializările care, imediat după absolvire sau chiar în timpul anilor de studiu, oferă şanse mari de angajare şi salarii cel puţin decente. 

Este şi cazul Universităţii Politehnica din Bucureşti, acolo unde tinerii se înghesuie ştiind că, la finalul studiilor vor avea job-ul asigurat. "Există o cerere masivă de ingineri din partea marilor companii. Asta e şi unul dintre motivele plecării celor de Nokia din România, faptul că nu avem forţă de muncă calificată. Ca să vă faceţi o ideea cam cât de mare e nevoia angajatorilor, imaginaţi-vă că jumătate dintre studenţi lucrează în domeniu încă din anul II, ceea ce a devenit chiar o problemă", spune Mihnea Costoiu, rectorul Politehnicii.

O ţară de stomatologi şi poligloţi

În ciuda materiei dificile şi a salariilor modeste pe care le primesc rezidenţii, Medicina atrage studenţii ca un magnet. Motivul? Oportunitatea de a face carieră în străinătate. La Universitatea de Medicină şi Farmacie "Carol Davilla" din Bucureşti, vara trecută, s-a înregistrat cea mai mare concurenţă din ultimii 21 de ani, adică patru candidaţi pe loc. În top au condus detaşat facultăţile de Tehnică Dentară şi Kinetoterapie, dar cererea a fost mare şi la Facultatea de Moaşe. 

Cele mai "vânate" facultăţi ale Universităţii din Bucureşti au fost Administraţie şi Afaceri (9,86 candidaţi pe loc), Geografie (7,35 candidaţi pe loc), Limbi şi Literaturi Străine (7,23 candidaţi pe loc), Jurnalism şi Ştiinţele Comunicării (6,57). Ca specializare însă, cei mai mulţi elevi s-au îndreptat spre "Limbi moderne Aplicate", din cadrul Facultăţii de Limbi şi Literaturi Străine, unde concurenţa a fost de 70 de candidaţi pe loc. 

La "Alexandru Ioan Cuza" din Iaşi, marea surpriză s-a înregistrat la Educaţie Fizică şi Sport, unde concurenţa a fost mai mare decât la Drept şi la Economie, facultăţi care, în mod tradiţional, atrag cel mai mare număr de candidaţi. Pentru un loc la Sport au candidat 5,7 candidaţi. Şi la Filosofie a fost concurenţă ridicată: patru candidaţi pe un loc, iar la Drept-3 candidaţi pe loc. “Vă spun sincer că nici nu am mai la vreo metodă de promovare şi cum toate astea am avit suficienţi studenţi. Copiii ăştia ştiu să discearnă între o programă de calitate şi mirajul oferit de universităţile <>, de la privat", explică Vasile Işan, rectorul Universităţii "Alexandru Ioan Cuza". 

În Cluj Napoca, cea mai solicitată a fost Universitatea "Babeş Bolyai", pentru facultăţile de Ştiinţe Politice, Administrative şi ale Comunicării (5,02 candidaţi pe loc), Drept (5,7 pe loc), Business (5, 55 pe loc), Educaţie Fizică şi Sport (4,92/ loc), Psihologie şi Ştiinţele Educaţiei (4,26 pe loc). 

Laboratoarele moderne duc lipsă de cercetători

În timp ce la unele facultăţi a fost coadă la înscriere, la alte, a bătut vântul. Absolvenţii de liceu au ocolit Facultatea de Fizică din Bucureşti, iar admiterea pe bază de examen n-a făcut decât să înrăutăţească situaţia. "La Ştiinţe, în general, concu¬renţa este redusă. Fizica este destul de grea, iar candidaţii ştiu că dacă se angajează la un astfel de program de studiu nu le va fi deloc uşor", recunoaşte Ştefan Antohe, decanul facultăţii. Potrivit acestuia, nu gândul că vor deveni nişte şomeri cu diplomă pune pe fugă studenţii, ci ideea că nu vor face faţă volumului de învăţare. 

"Facultatea beneficiază de o infrastructură bună, are aparatură şi laboratoare noi, e implicată în diverse parteneriate şi proiecte de cercetare, iar absolvenţii nu au probleme la angajare. O mare oportunitate e proiectul cu cel mai mare laser din lume, cel de la Măgurele, sper că tinerii vor fi atraşi de această provocare", spune Ştefan Antohe.(ANDREEA CIULAC)
FINANCIARUL
Perioada de înscrieri la facultăţile Universităţii din Bucureşti s-a prelungit

Perioada de înscriere la concursul de admitere la facultăţile Universităţii din Bucureşti s-a prelungit la cererea candidaţilor având în vedere că rezultatele finale ale examenului de bacalaureat din sesiunea iulie se afişează vineri, 13 iulie, informează instituţia de învăţământ superior într-un comunicat de presă remis miercuri .

Astfel, înscrierile s-au prelungit la Facultatea de Sociologie şi Asistenţă Socială şi la Facultatea de Jurnalism şi Ştiinţele Comunicării până la data de 16 iulie, la Facultatea de Matematică şi Informatică, Facultatea de Istorie şi Facultatea de Geografie – până la data de 17 iulie, la facultăţile de Litere, de Ştiinţe Politice, de Drept, Biologie, Administraţie şi Afaceri, Biologie, CREDIS – Administraţie şi Afaceri ID, Limbi şi Literaturi Străine – până la data de 18 iulie.

La Facultatea de Fizică înscrierea s-a prelungit până la data de 19 iulie, la Facultatea de Chimie şi Facultatea de Filosofie până la data de 20 iulie iar la Facultatea de Geologie şi Geofizică până la data de 21 iulie.

“Pentru zilele de sâmbătă, 14 iulie, şi duminică, 15 iulie, programul de înscrieri a fost prelungit până la ora 14,00“, precizează UB.(REDACTIA)
JURNALUL NAŢIONAL
EXCLUSIV. Vasile Blaga a cercetat până ce-a plagiat. Lucrările sale de cercetare doctorală sunt copiate în procent de 33%, potrivit programului anti-plagiat strikeplagiarism.com
Vasile Blaga este doctorand al Universitatii Nationale de Aparare "Carol 1" , patronata de Ministerul Apararii. In cadrul studiilor doctorale, presedintele in exercitiu al PDL a intocmit mai multe Referate de cercetare stiintifica. Un exercitiu elementar, cum ar fi trecerea referatelor printr-un motor de verificare la indemana tuturor, cum ar fi strikeplagiarism.com, releva un procent de 28% pana la 38% de fraze copiate din alte lucrari. Cu alte cuvinte, cam o treime din fiecare lucrare de cercetare este plagiat get beget. Interpretarile personale rautacioase sunt excluse, cata vreme bietul program de internet n-are capacitatea de a-si da cu parerea ci doar identifica si numara similitudinile.

Doctorandul Vasile Blaga, cercetator harnic copiator, i-a cerut premierului Victor Ponta, in baza acuzatiilor de plagiat ce i-au fost aduse acestuia, sa-si dea neintarziat demisia. "I-am spus că aşteptăm - şi a fost şi decizia Convenţiei Naţionale - să-şi asume pur şi simplu plagiatul, furtul respectiv, şi să procedeze în consecinţă, aşa cum i-am cerut. Nu am primit niciun răspuns, timpul a fost foare scurt, noi suntem în opoziţie, dânsul este la putere", avea sa declare Blaga pentru Mediafax.

Iata asadar ca proverbul stramosesc "Inainte de-a cauta paiul din ochiul altuia vezi-ti de barna dintr-al tau" are darul de-al rusina pe presedintele PDL, indemnandu-l la cuviincioasa tacere pe o tema atat de sensibila pentru domnia sa.(REDACTIA)
LIBERTATEA

Ai picat Bac-ul? Iată ce poţi să faci ca să nu stai pe bară

Există viaţă după eşecul de la bacalaureat! Faptul că nu ai promovat examenul nu înseamnă că toate uşile ţi se trântesc în nas. Deşi pe mulţi îi încearcă depresia după asemenea lovitură, Libertatea îţi arată care sunt posibilităţile unui tânăr de 18 ani pentru a-şi continua pregătirea sau pentru a-şi câştiga existenţa.

Fie că aleg să muncească pentru a căpăta experienţă şi pentru a contribui la bugetul familiei, fie să-şi continue pregătirea pentru o viitoare carieră, tinerii care au avut ghinion la Bac trebuie încurajaţi, aşa cum spun psihologii. Din acest motiv, Libertatea a descoperit câteva variante pentru ca absolvenţii fără diplomă de Bac să nu-şi închidă orizonturile. Ei pot alege să lucreze pe unul din zecile de posturi disponibile pentru cei fără experienţă, aşa cum foarte bine pot învăţa o meserie la o şcoală postliceală. Cursurile sunt de scurtă durată, iar diploma reprezintă un atu important pe mai departe.

Sfatul specialistului

“Absolvenţii de clasa a XII-a fără diplomă de bacalaureat pot accesa doar joburi care nu solicită o anumită experienţă sau pregătire, mai prost plătite. Le recomandăm acestora să se angajeze pe perioada verii, să participe la sesiunea din toamnă a examenului, astfel încât, atunci când vor obţine diploma de Bac, vor avea şi experienţă în muncă, ceea ce reprezintă un mare avantaj în faţa angajatorilor”, ne-a spus Laura Chilom, reprezentant al portalului de recrutare www.eJobs.ro.

Unde poţi învăţa fără diplomă

Şcoli postliceale. Mai multe instituţii de învăţământ privat, autorizate de Ministerul Educaţiei, s-au adaptat încă de anul trecut situaţiei, când promovabilitatea la Bac a fost, de asemenea, scăzută. Astfel că, inclusiv anul acesta, propun studii la zi sau la distanţă pentru cei care doar au absolvit 12 clase, dar n-au o diplomă de bacalaureat. Centrele de studii, deschise în toate marile oraşe din ţară, au început deja înscrierile. Oferta educaţională este diversă: se fac cursuri care durează doi ani, în următoarele domenii: sanitar, farmacie, industrie alimentară, înfrumuseţare, auto, turism sau construcţii. Înscrierea se face pe baza adeverinţei de 12 clase, fără examen, doar cu un test psihologic, fără diplomă de Bac, iar taxa anuală de şcolarizare este de aproximativ 1.800 de lei.

Cursurile private. O alternativă pentru adolescenţii care nu au reuşit să promoveze Bac-ul o reprezintă cursurile private. Cele mai multe firme au specializări în informatică, limbi străine, industria uşoară şi în domeniul hotelier, costă până la 1.000 de lei şi durează în medie 70 de ore. Diplomele sunt recunoscute de Ministerul Educaţiei.(ALEXANDRA ARICIU)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ
Patronatele şi sindicatele acuză Consiliul Investitorilor Străini

Confederaţiile patronale şi sin­di­cale din România şi-au exprimat, ieri, îngrijorarea cu privire la imixtiunile Consiliului Inves­ti­to­rilor Străini (CIS) în problemele care afectează grav normalitatea dialogului social din România, se arată într-un comunicat remis Agerpres de aceste organizaţii. “Modificarea Codului Muncii şi a Legii Dialogului Social în actuala formă reprezintă şi un efect al acţiunii de lobby făcute de Consiliul In­ves­ti­torilor Străini, fapt ce a condus la de­re­glementarea raporturilor de mun­că şi la defavorizarea investitorilor au­toh­toni, în raport cu cei străini. Acţiunile Consiliului au avut drept scop eliminarea protecţiei lucrătorilor prin desfiinţarea contractelor colective, fapt care a condus la excluderea confederaţiilor patronale şi confede­raţiilor sindicale din cadrul legislativ al dialogului social”, se menţionează în comunicat. Potrivit comunicatului, CIS reprezintă doar 180.000 de salariaţi la nivel naţional, şi nu participă la dialogul social naţional organizat. Comunicatul este semnat de confederaţiile patronale: CONPI­ROM, UGIR 1903, Uniunea Naţi­o­nală a Patronatului Român şi Pa­tro­natul Român, reunite în PATROROM, alături de confederaţiile sindicale CNS “Cartel ALFA”, CNSLR Frăţia, Blocul Naţional Sindical (BNS), Confederaţia Sindicală MERIDIAN şi Confederaţia Sindicatelor De­mo­cra­tice din România (CSDR). “Deşi PATROROM cumulează în structurile membre peste 1.500.000 de salariaţi, fostul Guvern a nominalizat în structura Consiliului Oamenilor de Afaceri un număr de 17 reprezentanţi ai CIS, din totalul de 25 stabilit prin lege”, se mai spune în comunicat.(REDACTIA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Minorităţile, cu burta pe carte: un sfert dintre romii români sunt analfabeţi

Un sfert dintre romii din România sunt analfabeţi din cauza abandonului şcolar şi a nivelului scăzut de participare şcolară, ponderea fiind de două ori mai mare decât în Bulgaria, rezultă dintr-un studiu realizat de Fundaţia Soros şi prezentat miercuri în Bucureşti.

Rata de analfabetism în rândul romilor din România este, potrivit iniţiatorilor studiului, alarmantă,în condiţiile în care doar 12 la sută dintre romii din Bulgaria, tot o nouă ţară membră a Uniunii Europene, au declarat că nu ştiu să citească şi să scrie, în timp ce în Spania doar nouă la sută dintre romi sunt analfabeţi, iar în Italia, 16 la sută.

Informaţiile sunt cuprinse în raportul "Romii din România, Bulgaria, Italia şi Spania, între incluziune socială şi migraţie. Studiu comparativ", coordonat de Fundaţia Soros România în cadrul proiectului "EU Inclusive. Transfer de date şi competenţe privind integrarea pe piaţa muncii a romilor între România, Bulgaria, Italia şi Spania".

Cercetarea oferă informaţii atât despre situaţia romilor din cele patru ţări analizate, cât şi despre situaţia romilor români şi bulgari, imigranţi în Italia şi Spania.

În ceea ce priveşte migraţia, 85,6 la sută dintre romii bulgari şi 67,6 la sută dintre romii români migraţi în Italia au indicat găsirea unui loc de muncă drept principalul motiv pentru plecarea din ţară. Procente de peste 50 la sută sunt întâlnite şi în cazul migranţilor romi în Spania, ţară în care peste 60 la sută dintre romii bulgari şi români au beneficiat de consiliere pentru găsirea unui loc de muncă.

Opţiunile privind destinaţia pentru romii din Bulgaria şi România care doresc să migreze sunt diferite, Spania reprezentând principala destinaţie menţionată de către romii din România (35 la sută dintre cei care au intenţia de a călători), urmată de Franţa (21 la sută). Bulgarii manifestă o preferinţă mai mare pentru Grecia şi Germania (câte 22 la sută), urmată de Spania (20 la sută).

Studiul identifică şi diferenţe majore între ţările analizate, în ceea ce priveşte şomajul în rândul romilor.

Rata cea mai scăzută se înregistrează în Spania (36,4 la sută), urmată de Italia (37,3 la sută), România (48,6 la sută) şi Bulgaria (58,7 la sută).

"Peste 93 la sută dintre copiii romi români din Spania şi 94 la sută dintre copiii romilor bulgari aflaţi în aceeaşi ţară sunt cuprinşi în sistemul educaţional. O situaţie similară se regăseşte şi în rândul migranţilor romi români şi bulgari în Italia, unde procentele copiilor care urmează cursurile unei şcoli sunt de 87 la sută, respectiv 94 la sută. Acest aspect reprezintă o evoluţie pozitivă a integrării romilor în Spania şi Italia, mai ales având în vedere ca din totalul romilor români din Italia, mai mult de 60 la sută nu au nici măcar nivelul elementar de educaţie", se arată în studiu.

Iniţiatorii raportului de cercetare precizează că datele au fost culese folosind eşantioane reprezentativ statistic pentru populaţiile de romi din fiecare din cele patru ţări (Bulgaria, Italia, România şi Spania) şi eşantioane exploratorii pentru romii migranţi în Italia şi Spania.(MARIUS PITARU)
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