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STIREA ZILEI

ANDRONESCU: ORDONANŢA PRIVIND BACALAUREATUL PROFESIONAL INTRĂ LA GUVERN MIERCURI
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Andronescu elimină experţii străini, “vinovaţi” de depistarea plagiatului

Ecaterina Andronescu respinge orice asociere a sa cu proiectul de cercetare plagiat despre care "Adevărul" a scris ieri. În paralel, ea lucrează la eliminarea unuia dintre principalele filtre care pot depista plagiatul din cercetarea ştiinţifică

Cazul de plagiat al proiectului de cercetare OWHAN, în care a fost implicată fără voia ei Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei şi preşedintele Politehnicii bucureştene, cunoaşte noi dezvoltări: ministerul intenţionează să relaxeze semnificativ actualele prevederi legale în ceea ce priveşte evaluarea proiectelor de cercetare.

Ziarul "Adevărul" şi revista "Nature", precum şi portalul Integru.org, au publicat ieri articole privind soarta unui cereri de finanţare a unui proiect de cercetare în domeniul optoelectronicii, cu numele de cod OWHAN. Un expert internaţional care a analizat solicitarea a descoperit că partea cea mai importantă a aplicaţiei, cea în care se descriau elementele de noutate şi de inovaţie pe care şi le propun autorii, a fost plagiată masiv din surse internaţionale. În formularea cererii de finanţare au fost implicate patru instituţii, printre care şi Universitatea Politehnică Bucureşti, al cărei rector era atunci Ecaterina Andronescu. Numele ei, împreună cu adresa e e-mail, apare la rubrica "reprezentant legal", fără să fi fost implicată direct în cercetarea respectivă, întrucât specializarea sa este chimia. Plagiatul denunţat de expertul străin a fost sancţionat în luna mai de fostul Consiliu Naţional de Etică, desfiinţat brutal în luna iunie, iar de atunci întârzie avizul Ministerului Educaţiei, fără de care sancţiunile dispuse nu pot fi aplicate.

Ţinta: experţii străini

Articolul publicat ieri de revista Nature aduce o informaţie importantă: "Oamenii de ştiinţă români s-au arătat îngrijoraţi de faptul că guvernul ar încerca să slăbească sistemele de protecţie împotriva plagiatului. O propunere publicată pe site-ul Ministerului Educaţiei pe 19 septembrie cere eliminarea necesitaţii unei supravegheri internaţionale a cererilor de granturi de cercetare. Cererile suspecte au fost depistate doar pentru că programul cere ca două treimi dintre evaluatori să fie din afara ţării, pentru ca în acest fel sa fie evitată fraudarea în interiorul micii comunitati stiintifice romanesti. O sursă apropiată de minister susţine că propunerea este acum modificată pentru a linisti îngrijorarile cercetătorilor"

 Sursa apropiată de minister care a vorbit cu "Nature" minte. Chiar dacă propunerea de pe site-ul ministerului a suferit unele modificări pe 2 noiembrie, condiţia actuală privind componenţa echipelor de evaluatori rămâne în continuare eliminată.

Lectură comparată

Iată cum sună în acest moment articolul de lege care reglementează ponderea experţilor străini în echipele de evaluare a proiectelor:

 ART. 47 (1) Procedurile de selecţie a evaluatorilor si de alocare a proiectelor către evaluatori se stabilesc de către consiliul stiinţific care coordonează stiinţific conducerea programului, cu respectarea pachetelor de informaţii aprobate, si se publică pe site-ul web al conducătorului de program.

 (2) Evaluatorii sunt experţi recunoscuţi pe plan internaţional si trebuie să îndeplinească standardele minimale prevăzute în pachetele de informaţii.

 (3) Ponderea experţilor din străinătate, selectaţi din celelalte state membre ale Uniunii Europene sau din statele membre ale Organizaţiei pentru Cooperare si Dezvoltare Economică, este de cel puţin 50% pentru fiecare proiect si program.

În propunerea de modificare a legii aflată pe site, acelaşi articol are următoarea formulare:

Art.47 - Lista experților evaluatori pentru o competiție se constituie din lista de evaluatori a programului, propusă de către autoritatea contractantă, în baza criteriilor de selecție propuse de organismul consultativ care asigură coordonarea ştiințifică a programului, şi se aprobă de către autoritatea de stat pentru cercetare-dezvoltare.

După cum se vede, nu se mai spune nimic despre proporţia experţilor străini în cadrul echipelor de evaluare a proiectelor.

Prea scumpi

Ecaterina Andronescu pare a susţine această modificare. Într-o discuţie purtată ieri, aceasta ne-a precizat că, la programul de cercetare de anul trecut, din care a făcut parte şi proiectul OWHAN, s-au cheltuit "o grămadă de bani" cu plata evaluatorilor externi. "Dumneavoastră ştiţi că, în acest timp, sunt cercetători români care mor de foame?" - a argumentat domnia sa.

Pe de altă parte, doamna Andronescu afirmă că depistarea plagiatului din proiectul OWHAN a fost posibilă tocmai pentru că "sistemul a funcţionat". Dar eliminarea evaluatorilor externi are menirea tocmai de a slăbi "sistemul care a funcţionat".

Replica ministrului Educaţiei şi Cercetării

Faţă de articolul publicat ieri de ziarul "Adevărul", ministrul Educaţiei ne-a trimis următorul drept la replică:

 "Universitatea Politehnica din Bucureşti se angaja să accepte în laboratoarele proprii derularea proiectului şi să devină partener în cazul în care cererea de proiect era admisă la finanţare. Ministrul Educaţiei nu a semnat nici unul dintre documentele aferente cererii de finanţare la care articolul face referire.

 Cu privire la propunerea de proiect, mentionăm că prin Centrul de Cercetare în Optoelectronica (UPB-CCO) din cadrul Universităţii Politehnica din Bucureşti au fost semnate diferite documente prin care universitatea se angaja să participe în calitate de partener la implementarea proiectului. Mentionăm faptul că actualul ministru nu a semnat personal, nici în calitate de rector, niciunul dintre documentele aferente acestei cereri de finanţare.

 În conformitate cu prevederile legale, ministrul Educatiei nu are competente în ceea ce priveste solutionarea abaterilor de la normele de buna conduita în activitaţi de cercetare-dezvoltare. Mentionăm că M.E.C.T.S. a solicitat Autorităţii Naţionale pentru Cercetare Ştiintifică să transmită cazul Consiliului National de Etica, pentru soluţionarea cu celeritate a sesizării.

 Nu în ultimul rând, articolul citează şi foloseşte ca sursă de informare o adresa anonima de email. MECTS foloseşte şi această ocazie pentru a-i încuraja pe cei interesaţi de activitatea ministerului să utilizeze sursele oficiale de informare pentru a evita dezinformarea sau  informarea eronată".

Precizare "Adevărul": Am apelat la un e-mail anonim pentru a obţine documentele întrucât sursele oficiale de informare au refuzat să le ofere. (LIVIU AVRAM)
COTIDIANUL

Elevii se întorc astăzi la şcoală

Elevii din învăţământul primar şi preşcolarii se întorc, luni, din prima vacanţă a anului şcolar 2012-2013. Conform calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei, cursurile semestrului I al acestui an şcolar se desfăşoară din 17 septembrie până pe 21 decembrie.

Vacanţa de iarnă va începe pe 22 decembrie, când se vor încheia cursurile semestrului I, şi se va termina pe 13 ianuarie. Semestrul al II-lea va debuta pe 14 ianuarie, iar vacanţa de primăvară va fi cuprinsă între 5 şi 14 aprilie. Anul şcolar în curs se va încheia pe data de 21 iunie. Vacanţa de vară va începe pe 22 iunie 2013 şi se va încheia pe 15 septembrie. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Elevii din învăţământul primar şi preşcolarii se întorc din prima vacanţă

Conform calendarului aprobat de MECTS, cursurile semestrului I al anului şcolar 2012-2013 se desfăşoară din 17 septembrie până pe 21 decembrie. Vacanţa de iarnă va începe pe 22 decembrie (sâmbătă), când se vor încheia cursurile semestrului I, şi se va termina pe 13 ianuarie (duminică). Semestrul al doilea va începe pe 14 ianuarie iar vacanţa de primăvară va fi cuprinsă între 5 şi 14 aprilie. 
Potrivit ordinului ministrului Educaţiei, anul şcolar în curs se va încheia pe data de 21 iunie. Vacanţa de vară va începe pe 22 iunie 2013 şi se va încheia pe 15 septembrie, urmând ca pe data de 16 septembrie să înceapă anul şcolar 2013-2014.

Săptămâna 1-5 aprilie 2013 va fi dedicată activităţilor educative extracurriculare şi extraşcolare, în cadrul programului numit ”Să ştii mai multe, să fii mai bun!”. În această săptămână nu se vor organiza cursuri conform orarului obişnuit al unităţii de învăţământ iar programul ”Să ştii mai multe, să fii mai bun!” se va desfăşura în conformitate cu un orar special.

Ordinul MECTS mai prevede că tezele din semestrul I al anului şcolar 2012 – 2013 se susţin, de regulă, până la data de 30 noiembrie 2012, iar cele din semestrul al doilea, de regulă, până la data de 25 mai 2013.

În situaţii deosebite, bine fundamentate, în funcţie de condiţiile climaterice locale speciale şi de specificul şcolii, inspectoratele şcolare pot aproba, la cererea conducerii unităţilor de învăţământ, modificări ale structurii anului şcolar stabilite prin ordinul menţionat. În zilele libere prevăzute de lege nu se vor organiza cursuri. (ANCA JITĂREANU)
EVENIMENTUL ZILEI
VICTORIE în cazul învățătoarei care și-a împins elevii de clasa întâi la SINUCIDERE!

Mii de oameni au dorit să-și arate solidaritatea față de părinții elevilor abuzați de Veronica Bereanda, învățătoare la Liceul "Nicolae Iorga" din Capitală, înaintând către conducerea colegiului, cât și către ministerul Educației o petiție online. În plus, ministrul Ecaterina Andronescu, a lăsat să se înțeleagă că dascălul nu va mai păși niciodată într-o sală de clasă.

 Oameni care au aflat de drama micuților de la televizor sau internauți care au dat "Like" paginii de facebook "STOP Veronica Bereanda" au creat o petiție online numită "Cazul Veronica Bereanda. Despre rănile din care nu curge sânge" cu scopul de a atrage atenția opinii publice asupra abuzurilor emoționale de care se folosesc tot mai mulți dascăli români. Aceștia îi invită pe toți opozanții astfelor de metode de disciplinare să semneze petiția pe site-ul www.petițieonline.ro. 

După zile întregi în care au bătut la ușile instituțiilor statului, căutându-și dreptatea, familiile elevilor afectați pot răsufla ușurate. Ministrul Educației, Ecaterina Andronescu, a declarat recent că a intervenit personal pe lângă comisia administrativă a școlii la care preda învățătoarea Bereanda, cerându-le ca dascălul să nu mai aibă dreptul de a intra la ore. 

Iată textul integral al petiției: 

Destinatar: Liceul Nicolae Iorga din București; Inspectoratul Școlar al Municipiului București; Consiliul Național de Etică din Învățământul Preuniversitar; Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului; Asociația Generală a Învățătorilor din România 

Cazul Veronicăi Bereanda, o învățătoare de la Liceul Nicolae Iorga din București care supune elevii de clasa I la tratamente umilitoare, are deja notorietate. Despre Veronica Bereanda s-a scris în presă în ultimele săptămâni, s-au făcut emisiuni televizate, s-a comentat pe rețelele sociale. 

Reprezentanții Inspectoratului Școlar al Municipiului București s-au autosesizat în acest caz la scurt timp după ce o înregistrare audio din timpul orelor a ajuns în presă; investigația este în curs. Ministrul Educației, Ecaterina Andronescu, a declarat la România TV că "școala trebuie să facă şi educaţie, nu numai transmitere de educaţie, dascălul trebuie să fie un model. Problema [...] care mie îmi ridică foarte multe semne de întrebare se leagă de performanţa învăţătoarei. Este una dintre cele mai bune învăţătoare din Bucureşti, s-a clasat a patra pe Bucureşti. Asta îmi spune foarte multe lucruri despre profesionalismul domniei sale. Pe de altă parte, când un cadru didactic are un asemenea comportament, acest lucru se transmite conducerii şcolii şi părinţilor. Îmi pun speranţa în corectitudinea evaluărilor pe care comisia Inspectoratului o va face acolo". 

Dincolo de investigația oficială, un grup de părinți a anunțat că vrea să o cheme în instanță pe Veronica Bereanda, pe care o acuză de abuz emoțional asupra copiilor. În același timp, mii de oameni care nu sunt afectați în niciun fel de comportamentul învățătoarei de la Liceul Nicolae Iorga au reacționat: dovadă stau comentariile de pe bloguri și de pe forumurile ziarelor și televiziunilor care au relatat cazul, acțiunile pro bono făcute de diverși oameni care vor și pot da o mână de ajutor sau cele organizate pe pagina de Facebook dedicată cazului (Stop Veronica Bereanda!). 

Noi, cei care credem că un astfel de abuz emoțional lasă în personalitatea copiilor răni din care nu curge sânge, traume care le pot strivi destinul, cerem celor care, într-un fel sau altul, au pârghiile legale și administrative pentru a pune capăt unor astfel de practici să acționeze - și să o facă acum. 

Înțelegem că procesul de excludere a unui cadru didactic din învățământ are un parcurs legal care trebuie urmat pas cu pas, înțelegem că unii dintre cei cu putere de decizie au reticențe în a îndepărta din școală un cadru didactic cu performanțe, aflat în pragul pensiei, înțelegem că uneori e mai înțelept să ierți decât să pedepsești. Ne-am gândit la toate astea, după cum ne-am gândit și la faptul că răbufnirile de indignare ale unor oameni care îndeamnă la violență împotriva învățătoarei nu ne fac cu nimic mai buni ca ea. 

Concluzia la care am ajuns este că, în acest caz, e vorba doar în parte despre Veronica Bereanda. De fapt, e vorba și despre noi, cei care decidem să reacționăm (sau nu) când ceva nedrept se petrece sub ochii noștri; și despre dumneavoastră, cei care aveți autoritatea și instrumentele pentru a lua deciziile corecte - în spiritul legii și al profesiunii dumneavoastră de credință; și despre felul în care aceste decizii vor contribui la formarea caracterului și personalității elevilor d-nei Bereanda. Sub ochii lor se împarte de fapt, acum, dreptatea. Noi și dumneavoastră o împărțim. Zilele acestea, niște copii care încă află ce cifră lipsește între 1 și 3 vor înțelege ceva important, esențial, decisiv despre lumea în care trăiesc. Și nu avem nicio îndoială că ceea ce văd ei astăzi le va modela deciziile la maturitate. Investigația despre comportamentul de dascăl al Veronicăi Bereanda depășește, credem noi, zona unei abateri administrative cu consecințe de ignorat. Felul în care ne raportăm la acest derapaj de la misiunea educatorului este o lecție pe care o predăm involuntar, cu toții, unor copii de 6-7 ani - o lecție despre caracterul, valorile și principiile adulților care îi înconjoară. Pentru ei ne dorim să fim - și noi, și dumneavoastră - la înălțime. 

Zilele acestea am devenit pe neașteptate, fiecare dintre noi, dascăli ai unor copii de clasa I. Iar după nefericita lecție pe care au învățat-o de la d-na Bereanda, copiii de la "Iorga" sunt gata, acum, să primească și învățătura pe care le-o predăm noi, ceilalți "oamenii mari" din lumea în care trăiesc. E o pildă pe care cu siguranță acești copii nu o vor uita niciodată. (ANDREEA CIULAC)
Primul dascăl abuzator dat afară din învăţământ! 

Veronica Bereanda, învăţătoarea care şi-a traumatizat elevii, a fost destituită din funcţie prin intervenţia ministrului Educaţiei. Colegii de breaslă o sancţionaseră cu 15% din salariu

Doamna nu va mai intra niciodată la clasă. Am discutat cu inspectorul general şi de luni, va fi o nouă învăţătoare”, a anunţat, ieri, Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei. Decizia pune capăt scandalului iscat în urmă cu aproape două săptămâni la Liceul „Nicolae Iorga” din Bucureşti, unde mai mulţi părinţi au acuzat-o pe învăţătoarea Veronica Bereanda că a abuzat emoţional de copiii lor şi au prezentat o înregistrare audio în acest sens, făcută în sala de clasă. 

Părinţii merg în instanţă 

În paralel cu intervenţia ministrului Educaţiei şi comisia administrativă a şcolii o sancţionase. Pedeapsa colegilor de breaslă a fost însă extrem de blândă: reducerea cu 15% a salariului pe o perioadă de şase luni.  „Stătea în puterea lor să-i defiinţeze contractul de muncă”, spune Constantin Trăistaru, inspectorul şcolar general al Capitalei, care admite cu jumătate de gură că era şi responsabilitatea lui ca dascălul să fie dat afară din învăţământ.În ciuda victoriei, părinţii copiilor afectaţi sunt decişi să continue lupta în instanţă. 

„Familiile o vor acţiona în judecată. E o premieră în România că un dascăl a fost dat afară după ce şi-a abuzat emoţional elevii”, a concluzionat Gabriel Diaconu, unul dintre medicii care i-a consiliat pe micuţii traumatizaţi de dascăl, unii dintre ei la un pas de sinucidere. (ANDREEA CIULAC)
ROMÂNIA LIBERĂ

Andronescu: Ordonanţa privind bacalaureatul profesional intră la Guvern miercuri 

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a anunţat, luni, că în şedinţa de Guvern de miercuri va fi prezentată Ordonanţa de Urgenţă privind bacalaureatul profesional, proiect care ar putea fi aprobat săptămâna viitoare, transmite corespondentul Mediafax.

Ecaterina Andronescu a afirmat, luni, la şedinţa Comisiei de Dialog a Prefecturii Cluj, că bacalaureatul profesional reprezintă "permisul pentru intrarea pe piaţa muncii" şi o şansă pentru cei care nu vor să meargă spre învăţământul superior. "Miercuri, vom prezenta în şedinţa de Guvern proiectul de Ordonanţă de Urgenţă privind bacalaureatul profesional, care se află pe traseu la Ministerul Finanţelor şi la Ministerul Justiţiei. Bacalaureatul profesional este permisul pentru intrarea pe piaţa muncii şi este o şansă pentru cei care nu vor să meargă spre învăţământul superior. Este o formă deschisă de învăţământ, în sensul în care un tânăr care a susţinut Bac-ul profesional se răzgândeşte şi doreşte să se îndrepte spre învăţământul superior, acest lucru este posibil", a spus Andronescu. Potrivit acesteia, bacalaureatul profesional ar trebui să îi ajute pe elevi "să devină propriii lor stăpâni, să îşi deschidă mici afaceri de familie".

Ministrul Educaţiei speră ca OUG privind bacalaureatul profesional să treacă prin Guvern "săptămâna viitoare". "După mesajele pe care le primesc de la elevi este o aşteptare mai mare decât mi-aş fi imaginat pentru această formulă de bacalaureat", a adăugat Ecaterina Andronescu.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, declara recent că a decis redactarea unei Ordonanţe de urgenţă a Guvernului privind bacalaureatul profesional, după ce a constatat că prin procedura parlamentară măsura nu ar intra în vigooare în timp util.

Preşedintele Traian Băsescu ceruse reexaminarea Legii care introduce bacalaureatul profesional, în sensul eliminării dispoziţiilor prin care se reglementează bacalaureatul profesional, susţinând că insuficienta reglementarea a acestuia este de natură să afecteze calitatea învăţământului şi buna desfăşurare a examenului de bacalaureat pentru anul viitor.

Preşedintele afirma că pentru competitivitatea educaţională a României este nevoie de stabilitate şi predictibilitate în arhitectura sistemului educaţional şi, concomitent, de intervenţie pe proces educaţional - calitatea cadrelor didactice, relaţia cu angajatorii - şi pe conţinuturi - programa şcolară, practica.

Premierul Victor Ponta i-a cerut însă ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, să susţină în continuare în Parlament adoptarea Legii care introduce Bacalaureatul profesional, chiar dacă preşedintele Traian Băsescu "îşi mai doreşte din când în când să fie prim-ministru".

Deputaţii din Comisia de învăţământ au decis menţinerea bacalaureatului profesional prin Ordonanţa de Urgenţă 73/2010, respingând astfel cererea de reexaminare adresată Parlamentului de preşedintele Traian Băsescu. (REDACȚIA, 12 noiembrie 2012)
SINDICATE

BURSA
Sindicaliştii "Tarom" contestă noul CA

Sindicatele "Tarom" contestă componenţa noului Consiliu de Administraţie (CA) al companiei aeriene, din cauză că aceasta nu res­pectă prevederile Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului (OUG) nr. 109/2011, privind guvernanţa corporativă în întreprinderile publice, ne-a declarat Aurel Curdov, secretarul general al Sindicatului Naţional Tehnic (SNT) "Tarom".

Sindicatele reclamă faptul că nu toţi membrii CA au ocupat poziţii de conducere în companii publice sau în companii aeriene, care să fi înregis­trat profit, iar unii dintre aceştia au ocupat funcţii politice, până de curând. Sindicatele sunt nemulţumite şi de faptul că noul director general al "Tarom", Christian Edouard Heinzmann, a primit un mandat de patru ani, deşi nu a prezentat, încă, un plan de redresare al transportatorului aerian, ne-a precizat Aurel Curdov. Domnia sa a mai arătat că noua conducere nu s-a întâlnit cu reprezentanţii angajaţilor, de când a fost învestit, prima întâlnire fiind programată pentru astăzi.

Dan Pascariu, preşedintele CA "Tarom", ne-a declarat că numirea noii conduceri a respectat principiile guvernanţei corporative şi nu reprezintă un prerogativ al sindicatelor. "Numirea membrilor Consiliului de Administraţie, care a fost realizată de către acţionari, iar numirea conducerii executive, care a fost realizată de către CA, au respectat, ambele, OUG nr. 109/2011. Aceste numiri nu reprezintă atribute ale sindicatelor", a arătat domnia sa.

Consiliul de Administraţie al "Tarom" l-a numit în funcţia de director general al transportatorului aerian pe belgianul Christian Edouard Heinzmann, fost preşedinte al "Luxair", compania naţională de aviaţie din Luxemburg. De asemenea, britanicul Michael Moriaty a preluat poziţia de director general adjunct, cu func­ţia de chief financial officer. Numirile au venit după ce Heinrich Vystoupil a renunţat la funcţia de director general şi la poziţia în CA, neacceptând condiţiile stipulate în contractul de mandat.

Membrii CA "Tarom" sunt Dan Pascariu, preşedintele CA "UniCredit Ţiriac Bank"; Valentin Macec, consilier personal al Ministrului Transporturilor şi Infrastructurii, Ovidiu Silaghi; Dumitru Prunariu, preşedintele Consiliului Ştiinţific al Agenţiei Spaţiale Române; Lucian Isar, fostul Ministru Delegat pentru Mediul de Afaceri; Ciprian Ladunca, director financiar şi director general adjunct al "Alico" Româ­nia; şi omul de afaceri Marius Ghenea. (ALEXANDRU SÂRBU, 12 noiembrie 2012)
Siderurgiştii s-au săturat de bonusuri şi vor salarii mai mari 

Dezamăgiţi de ultimele decizii luate de administraţia ArcelorMittal privind închiderea capacităţilor de producţie şi nesiguri de locul de muncă, siderurgiştii se pregătesc de negocierea Contractului Colectiv de Muncă pentru anul 2013, care va începe pe 16 noiembrie 2012.

Sindicaliştii susţin că nu mai vor bonusuri sau prime acordate o singură dată, la sfârşit de an, cum s-a întâmplat în ultima perioadă. De această dată doresc ca veniturile siderurgiştilor să creas­că astfel încât "să se mai diminueze sărăcia în care se află". 

Gheorghe Tiber, liderul sindicatului Solidaritatea, a declarat, într-un memoriu trimis ad­ministraţiei ArcelorMittal Galaţi: "Salariile noastre (mizerabile) au cres­cut doar o singură dată în ultimii patru ani (8% în 2011), în timp ce inflaţia şi preţurile au luat-o pur şi simplu razna, ceea ce a condus la o scădere dramatică a nivelului de trai al nostru şi al familiilor noastre. Vă cerem, d-le Director General al ArcelorMittal Galaţi -Ribo Bruno, dvs, cât şi dnei Director Resurse Umane - Mihaela Crăciun, să faceţi toate demersurile necesare oferirii unei majorări salariale rezonabile la negocierea CCM-ului 2013". 

Potrivit declaraţiilor sindicaliştilor, salariul minim net la nivel de unitate este de circa o mie de lei la care se adaugă tichetele de masă al căror număr este egal cu cel al zilelor lucrătoare din luna respectivă. "Circa 80% din numărul total al angajaţilor combinatului pleacă acasă cu aceşti bani", a spus Vladimir Şandor, primvicepreşedinte Solidaritatea. 

Practic, dacă comparăm cifrele comunicate de Direcţia Judeţeană de Statistică Galaţi, potrivit căreia salariul mediu în Galaţi este de pes­te 1.300 de lei, am putea spune că siderurgiştii câştigă mai puţin decât media gălăţenilor, având un venit aproape egal cu cel al muncitorilor din agricultură, vânătoare şi servicii anexe, silvicultură şi pescuit, care primesc, în medie, 928 lei pe lună.

De partea cealaltă a baricadei, administraţia ArcelorMittal Galaţi şi-a manifestat intenţia de a deschide negocierea CCM pentru anul 2013 trimiţând în acest sens, pe 8 noiembrie 2012, informări oficiale sindicatelor de pe platforma siderurgică. Amintim că, în ultimii ani, combinatul siderurgic de la Galaţi a raportat pierderi majore, în 2011 pierderea depăşind 620.000.000 de lei.  (Ana Felea, 12 noiembrie 2012)
CRONICA ROMÂNĂ

Militarii disponibilizaţi pichetează Piaţa Victoriei

Militarii disponibilizaţi vor organiza acţiuni de pichetare luni, între orele 09.00-19.00, în faţa sediului Guvernului din Piaţa Victoriei.

Vineri, un comunicat al Sindicatului Cadrelor Militare Disponibilizate (SCMD) arăta că pichetul se desfăşoară dacă autorităţile nu vor emite, până pe data de 10 noiembrie 2012, ordonanţe de urgenţă referitoare la revendicările minime ale SCMD. Potrivit comunicatului, acţiunile de pichetare vor continua marţi, 13 noiembrie, dar şi în perioada 15 – 18 noiembrie, tot între orele 09.00-19.00. (ANCA JITĂREANU)

GÂNDUL

Noi proteste la Oltchim. Altercaţia pornită de la solicitarea unui muncitor

Aproximativ 400 de angajaţi de la Oltchim Râmnicu Vâlcea protestează, luni, în faţa pavilionului administrativ, pentru că nu şi-au primit salariile pentru lunile septembrie şi octombrie, la un moment dat având loc o altercaţie între muncitori, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Potrivit liderului interimar de sindicat, Corneliu Cernev, oamenii aşteaptă un răspuns de la actuala conducere cu privire la data când le vor fi achitate salariile pentru lunile septembrie şi octombrie. "Oamenii protestează deoarece nu mai cred în promisiuni. Mie mi s-a promis că în 24 de ore vom avea un răspuns de la conducerea unităţii în ceea ce priveşte restanţele salariale, este vorba de banii pe septembrie şi octombrie", a declarat Corneliu Cernev.

La protest au venit şi preşedintele Consiliului Judeţean Vâlcea, Ion Câlea, prefectul judeţului Mircea Alexandru Nadolu şi senatorul PSD Laurenţiu Coca, care au fost huiduiţi de muncitori.

La un moment dat, între muncitori a avut loc o altercaţiea, după ce un salariat a cerut cu prioritate bani pentru repornirea combinatului, colegii acestuia sărind pe el şi spunând că ei vor să-şi primească salariile restante. "Au ieşit sindicaliştii, noi, eu cu domnul prefect şi domnul senator Laurenţiu Coca, am venit aici. Noi nu am fost îmbrânciţi, a fost o aglomeraţie iscată de un muncitor care a cerut să vină cu prioritate banii pentru repornirea Oltchimu, dar oamenii au sărit pe el, fiind la un pas să-l bată şi spunând că ei acum cu prioritate vor banii pentru lunile septembrie şi octombrie, sume restante. S-a strigat «Jos Guvernul» şi «Mincinoşii»", a declarat preşedintele CJ Vâlcea, Ion Câlea. Salariaţii au strigat "Hoţii" şi au cerut ca premierul Victor Ponta să vină la Râmnicu Vâlcea pentru a-i lămuri cu privire la situaţia combinatului Oltchim.

Protestele angajaţilor de la Oltchim au început la sfârşitul lunii august, după oprirea producţiei combinatului, din cauza unor datorii de peste 500 de milioane de euro. Oamenii cereau să le fie achitate salariile restante, dar şi fonduri pentru reluarea producţiei. La un moment dat, pe parcursul protestelor, mai mulţi salariaţi au intrat în greva foamei.

Muncitorii au renunţat la proteste după ce au primit asigurări că vor primi salariile restante pe lunile iulie şi august, precum şi bonurile de masă aferente, dar şi după ce au fost anunţaţi că va fi repornită producţia.

Producţia la combinatul Oltchim a fost reluată, la începutul lunii octombrie, la instalaţia de electroliză cu membrană, reprezentanţii companiei spunând atunci că urmează să fie repusă în funcţiune şi electroliza cu catoni de mercur.

În 2 noiembrie, ministrul Economiei, Daniel Chiţoiu, afirma că deocamdată funcţionează 25-30 la sută din combinatul Oltchim, adică lucrează aproximativ 800 de muncitori dintr-un total de circa 2.600, urmând ca în săptămânile viitoare să se ajungă la o capacitate de 60 la sută.

Încercarea de privatizare a Oltchim a eşuat, întrucât Dan Diaconescu, care a câştigat licitaţia pentru pachetul de acţiuni deţinut de stat, nu a plătit suma de 45 milioane euro pentru titluri. (REDACȚIA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Câţiva membri ai Sindicatului România Film au intrat, luni, în GREVA FOAMEI 

Trei membri ai Sindicatului Liber România Film, printre care şi preşedintele acestuia, Maria Bikfalvi, au intrat luni în greva foamei, în semn de protest faţă de ordinul dat de ministrul Culturii, Puiu Haşotti, prin care a fost schimbat consiliul de administraţie al RADEF, informează Mediafax. 

Cei trei membri ai Sindicatului Romania Film care au intrat în greva foamei sunt Maria Bikfalvi, directorul economic al RADEF, Marcel Negruţi şi vicepreşedintele sindicatului, Constantin Curelea. Protestatarii cer anularea Ordinului nr. 2483 emis de Ministerul Culturii, prin ministrul Puiu Haşotti. Aceştia spun că, potrivit unor informaţii neoficiale, autorităţile intenţionează să treacă România Film în subordinea Secretariatului General al Guvernului, şi astfel în RA-APPS (Regia Autonomă - Administraţia Patrimoniului Protocolului de Stat).

În ultimele două săptămâni, membrii Sindicatului Liber România Film au protestat în faţa Ministerului Culturii şi apoi în faţa Guvernului, fără să li se răspundă la cereri. Maria Bikfalvi, Marcel Negruţi şi Constantin Curelea au apărut, la ora 11.00, în faţa cinematografului Patria din Capitală, cu pancarde atârnate la gât, pe care scria - cu caractere cu care de obicei este scris programul filmelor - "Greva foamei!". De asemenea, pe cei doi stâlpi din faţa cinematografului, unde sunt lipite, de obicei, afişele filmelor care rulează pe marile ecrane, au fost lipite cererile şi sloganurile protestatarilor: "Km 0 al libertăţii cinematografiei româneşti", "Nu distrugeţi cea de-a 7-a artă", "Cui ne vindeţi?" şi "Opriţi mafia imobiliară din cinematografie!".

Cele mai recente negocieri ale membrilor Sindicatului România Film cu autorităţile au avut loc săptămâna trecută, cu ministrul delegat pentru dialog social Liviu Pop. Acesta "a specificat că ministrul Haşotti nu este dispus să discute cu noi", a declarat pentru Mediafax Marcel Negruţi. De asemenea, Maria Bikfalvi a explicat motivul pentru care ministrul Culturii a spus că nu doreşte să discute cu reprezentanţii România Film: "A zis că nu mă înghite". Marcel Negruţi a subliniat evoluţia pe care a înregistrat-o RADEF sub consiliul de administraţie care a fost schimbat de ministrul Haşotti şi a adăugat că, până la sfârşitul anului, va fi redeschis cinematograful "Victoria" de la Târgu Jiu, care a fost renovat şi va primi numele regizorului Sergiu Nicolaescu. Cei trei sunt susţinuţi şi de sindicalişti din teritoriu. Astfel, aproximativ 20 de membri ai sindicatului erau prezenţi, luni dimineaţă, în foaierul cinematografului Patria.

Aproximativ 100 de membri ai Sindicatului Liber "RomâniaFilm" au reînceput, pe 24 octombrie , protestele faţă de o decizie a ministrului Culturii, Puiu Haşotti, privind conducerea RADEF, în faţa clădirii Guvernului, după o serie de manifestaţii în faţa Ministerului Culturii.

Pe 9 octombrie, membrii Sindicatului "RomâniaFilm" au întrerupt protestele din faţa sediului Ministerului Culturii, pentru zece zile, la cererea lui Sergiu Nicolaescu, preşedintele Comisiei de cultură a Senatului, după ce au pichetat zilnic ministerul, din 3 octombrie.

Sindicaliştii protestează faţă de o decizie a ministrului Puiu Haşotti, care, prin ordinul 2483 din 19 septembrie, a schimbat Consiliul de Administraţie (CA) al RADEF. Sindicaliştii susţin actuala conducere a RADEF "RomâniaFilm", cer menţinerea salariilor şi păstrarea locurilor de muncă. De asemenea, una din principalele revendicari ale sindicaliştilor este aceea de stopare a procedurilor de trecere a unor cinematografe în administrarea autorităţilor locale.

La proteste au venit membri ai sindicatului din toată ţara, din oraşe precum Piatra-Neamţ, Deva, Târgiu Jiu.

Prin ordinul 2483 din 19 septembrie, al ministrului Haşotti, au fost revocaţi din funcţia de membru al CA al RADEF Alexandru Ungureanu, Nicolae Radu-Cristian şi Gheorghe Bălăşoiu. În locul acestora, în CA al RADEF au fost numiţi Emanuela Elena Pendiuc, în calitate de reprezentant al Ministerului Culturii, Irina Margareta Nistor şi Maxim Meca. Pe 5 octombrie, Puiu Haşotti l-a eliminat pe Maxim Meca din componenţa Consiliului de Administraţie. Aceasta a fost, de altfel, singura cerere a protestatarilor la care Puiu Haşotti a răspuns favorabil.

Pe 28 septembrie, Sindicatul Liber "RomâniaFilm" a înaintat o sesizare premierului Victor Ponta, în care cerea anularea ordinului ministrului Culturii prin care a fost schimbată componenţa CA al RADEF.

Maria Bikfalvi a depus, la câteva zile de la începerea protestelor din faţa ministerului Culturii, şi plângere penală împotriva ministrului Culturii, Puiu Haşotti, pentru "abuz în serviciu". Sindicatul RomâniaFilm consideră că respectivul ordin este "nelegal şi netemeinic" din mai multe motive. Astfel, ordinul ar încălca, potrivit reprezentanţilor sindicatului, articolul 5 din OUG nr 109/2011, potrivit căreia "autoritatea tutelară numeşte membrii consiliului de administraţie al regiei autonome după o procedură stabilită expres şi imperative de acte text de lege". Pe de altă parte, sindicatul consideră că "nu există o justă cauză pentru revocarea celor trei membri din Consiliul de Administraţie".

Sindicatul a mai atras atenţia asupra faptului că Mihail Ţintea solicită să fie repus în funcţia de director general al RADEF RomâniaFilm şi să i se plătească drepturile de care ar fi dispus în perioada suspendării contractului său individual de muncă, faţă de soluţia definitivă pronunţată de Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, pe 13 septembrie 2012.

Mihail Ţintea a fost înlăturat din funcţia de director general al RADEF în mai 2007, fiind considerat, în urma unor controale ale Ministerului Culturii, responsabil de managementul defectuos al regiei şi de neexploatarea corespunzătoare a cinematografelor din administrare, ceea ce a dus la scăderea veniturilor instituţiei. Ulterior, el a depus acţiune în instanţă împotriva Consiliului de Administraţie al regiei, cerând reintegrarea în funcţie.

După înlăturarea lui Ţintea, Ministerul Culturii l-a numit la conducerea regiei pe Maxim Meca, fapt care, la vremea respectivă, a generat numeroase proteste ale sindicaliştilor RADEF.

Meca a fost apoi înlocuit de Marius Iuraşcu, care conduce RomâniaFilm din 18 iunie 2009.

Pe 5 martie 2012, Iuraşcu a fost numit de premierul de la momentul respectiv, Mihai Răzvan Ungureanu, în funcţia de secretar de stat în Ministerul Culturii. Atunci, Iuraşcu s-a suspendat din funcţia de director general al RomâniaFilm pe perioada mandatului său de secretar de stat la Ministerul Culturii. Conducerea interimară a RomâniaFilm a fost preluată de Marcel Negruţi, directorul economic al regiei. Pe 4 mai 2012, Iuraşcu a demisionat însă din funcţia de secretar de stat la Ministerul Culturii, revenind la conducerea RADEF.

RomâniaFilm (RADEF) este o regie autonomă în subordinea Ministerului Culturii, nesubvenţionată de la bugetul de stat, care a reabilitat, modernizat şi digitalizat, în doi ani ai echipei de management, conduse de Iuraşcu, cinematografele "Republica" din Cluj (care a primit denumirea "Florin Piersic"), "Patria" din Ploieşti (care astăzi se numeşte "Premiera"), a reabilitat sala "Europa" din Bucureşti (care se află în circuitul Europa Cinema), a digitalizat sala "Patria" din Craiova şi a deschis cinci săli de Caffe Cinema 3D, în Bucureşti, Ploieşti, Călăraşi, Turnu Severin şi Craiova. În prezent, şi alte săli de cinema din reţeaua RomâniaFilm sunt în curs de modernizare. (REDACȚIA)
ZIARUL FINANCIAR
Situaţie tensionată la Tarom

Sindicatul naţional tehnic se întâlneşte azi cu membrii CA

Reprezentanţii Sindicatului Naţional Tehnic al Tarom (SNTT), format din 800 de angajaţi ai companiei aeriene de stat, se întâlnesc azi cu membrii consiliului de administraţie (CA) al Tarom pentru a discuta poziţia sindica­tului faţă de algerea membrilor CA. "La ora 14.30 ne vom întâlni cu reprezentanţii consiliului de admi­nistraţie al Tarom şi în funcţie de ce se va decide mâine vom începe sau nu greva. Ne aşteptăm la câteva demisii de onoare din Tarom, ale unor membri care nu sunt compatibili cu poziţia pe care o ocupă", a spus Aurel Curdov, secretar general al Sindicatului Naţional Tehnic al Tarom (SNTT), care reprezintă 800 de angajaţi.

El a precizat că au fost adunate 150-200 de semnături pentru a începe greva de solidaritate. Biroul de presă al Tarom a transmis cu privire la posibilitatea orga­nizării unor greve în următoarea perioadă că toate cursele sale vor fi operate conform programului. Curdov a spus că sindicatul acuză faptul că în pre­zent consiliul de administraţie al Ta­rom este alcătuit din persoane care nu au avut contacte cu vreo companie aeriană, ceea ce încalcă legea (OG 109/2011, la art. 28) care prevede: "Consiliul de admi­nis­traţie trebuie să fie format din persoane care să aibă experienţă de admi­nistra­re/ma­­na­gement, în domeniul de acti­vitate".

Consorţiul de firme care a recrutat manageri "privaţi" pentru consiliul de administraţie al Tarom este format din consultanţii de la PwC, head-hunterul George Butu­noiu şi avocaţii de la David & Baias, mandataţi de Ministerul Transporturilor. 

Reprezentanţii PriceWaterHouse-Coo­pers spuneau că au respectat legea. "Nu suntem de acord cu numirea unor manageri privaţi străini, având în vedere că sunt destui oameni pricepuţi. Am înaintat o listă la Ministerul Transporturilor cu astfel de oameni", se mai arată în comunicatul sindicatului.

În funcţia de CEO la Tarom a fost numit belgianul Christian Edouard Heinz­mann, 59 de ani, cu experienţă de peste 25 de ani în industria aviatică, in­clusiv în restructurarea companiei aeriene a Luxemburgului.

Din consiliul de administraţie (CA) al Tarom fac parte Dan Pascariu, preşedintele consiliului, Valentin Macec, vicepreşedinte al CA la Tarom, care este consilierul ministrului transporturilor Ovidiu Silaghi, fostul astronaut Dumitru Prunariu, fostul ministru al mediului de afaceri Lucian Isar, Ciprian Ladunca, director financiar şi vicepreşedinte al Metlife Alico România, şi omul de afaceri Marius Ghenea, proprietarul magazinelor online PC Fun şi PC Garage. Ei vor avea un mandat de patru ani.

Tarom a adunat în ultimii patru ani pierderi de peste 180 de milioane de euro, la afaceri anuale de 220 de milioane de euro. (MIRABELA TIRON, 12 noiembrie 2012)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Studenţii români sunt în pericol să rămână fără bursele Erasmus

Soarta programului european de schimb de studenţi, de care au beneficiat şi zeci de mii de tineri români, depinde de alocările bugetare la nivelul Uniunii Europene din următorii ani

Programul de schimb de studenţi Erasmus, cel mai mare de acest fel din lume, este una din poveştile de succes ale Uniunii Europene, iar 2012 trebuia să fie prima sa mare aniversare, 25 de ani de la crearea sa, în 1987. Ar putea fi, în schimb, un simbol pentru sacrificiile făcute în numele austerităţii. Soarta Erasmus se joacă în aceste zile, cu cifrele pe masă. 

Presa europeană punea titluri alarmiste zilele trecute. „Uniunea Europeană nu mai are fonduri pentru bursele Erasmus", a relatat, de exemplu, cotidianul spaniol „La Vanguardia". Publicaţia cu sediul în Barcelona notează că oficialii Comisiei Europene „au apărat cauza simbolică a programului Erasmus în lupta cu capitalele europene şi cu membrii Parlamentului European, atrăgând atenţia în legătură cu problemele generate de reducerile bugetare trecute sau viitoare, mai ales în state cu probleme economice precum Spania, state ale căror universităţi ocupă primele locuri din punctul de vedere al studenţilor care beneficiază de burse europene". 

Peste 200 de milioane de euro mai sunt necesari pentru ca „Programele de învăţare pe tot parcursul vieţii" (din care Erasmus reprezintă aproape jumătate) să meargă până la sfârşitul anului aşa cum au fost proiectate. Suma încă lipseşte din bugetul UE, Executivul de la Bruxelles cerând oficial la sfârşitul lunii trecute celor 27 de state membre să o acopere. 

Ziarul polonez „Dziennik Gazeta Prawna", care citează surse apropiate de comisarul pentru Buget, Janusz Lewandowski, susţine însă că statele membre UE probabil nu vor oferi fonduri suplimentare, dat fiind că problemele cu care se confruntă programele sociale europene sunt cauzate de măsurile de austeritate care anul acesta totalizează 4 miliarde de euro. 

Ce se va întâmpla anul viitor, în aceste condiţii, cu programul de burse de pe urma căruia au beneficiat milioane de tineri europeni?

 VIITOR NESIGUR

La solicitarea „Weekend Adevărul", comisarul pentru Educaţie, Androulla Vassiliou, dă un răspuns care nu e întru totul liniştitor. „Confruntându-se cu perspectiva unei penurii continue de fonduri, universităţile ar putea fie să reducă numărul de locuri pe care le pun la dispoziţie pentru al doilea semestru al anului academic 2012-2013, fie să reducă nivelul burselor - fapt care este foarte probabil să însemne că studenţii din medii mai defavorizate nu vor putea lua parte la program. În cazul în care este pusă la dispoziţie finanţarea integrală, Comisia prevede că aproximativ 270.000 de studenţi vor beneficia de programul Erasmus în anul universitar 2012-2013."

Comisarul pentru educaţie avertizează că un buget insuficient, în 2013, va face ca numărul studenţilor care beneficiază de programul Erasmus să scadă anul viitor, pentru prima dată în istoria de un sfert de secol a acestuia. „În cazul în care statele membre nu reuşesc să acopere deficitul din 2012 (cel puţin 180 de milioane de euro), bugetul pentru 2013 va fi parţial utilizat pentru a acoperi acest deficit. Este probabil, în aceste condiţii, ca bugetul din 2013 să fie utilizat integral până la jumătatea anului viitor, astfel încât sunt de aşteptat chiar probleme mai mari după această dată."

RAMPĂ DE LANSARE

Studiul „Îmbunătăţirea participării la programul Erasmus" arată totuşi că trei sferturi din studenţii europeni vor să meargă la cursuri în străinătate, motivele lor fiind legate în primul rând de dezvoltarea personală: posibilitatea de a locui în străinătate, de a cunoaşte oameni noi, de a dobândi competenţe sociale şi de comunicare, de a-şi îmbunătăţi cunoştinţele lingvistice. 

Câteva astfel de exemple, prezentate chiar de organizatori, sunt edificatoare. „25 de ani, 33 de ţări, 3 milioane de poveşti" - scrisul alb apare elegant, pe fundal negru, în debutul clipului aniversar al programului Erasmus. Filmul continuă cu câteva crâmpeie de mărturii. „Sunt extrem de satisfăcut de prezentul meu profesional", spune, de pildă, Tomás Sánchez López, şeful inginerilor de sistem al EADS, giganticul concern european din industria de apărare, şi „ambasador student al Spaniei", prin programul Erasmus, în Finlanda, în 2002. 

Tânărul cu ochi albaştri şi zâmbet larg îşi continuă mărturisirea. „Nu aş fi obţinut acest job fără experienţa mea anterioară în cercetare. Nu aş fi ajuns la Cambridge, fără doctoratul din Coreea (de Sud). Şi nu aş fi ajuns în Coreea dacă nu aş fi făcut stagiul Erasmus. Finlanda a fost punctul de plecare pentru ceea ce a devenit viaţa mea", este convins inginerul spaniol. 
„Am învăţat să mă descurc mai bine decât o făceam înainte, am fost pusă în situaţia de a găsi de una singură soluţii pentru tot felul de situaţii dificile. Şi, desigur, asta m-a ajutat enorm mai târziu, când am început să lucrez ca jurnalist", povesteşte, în continuare, una din cele mai cunoscute prezentatoare de ştiri de televiziune din Ungaria, Piroska Bakos, student ambasador Erasmus în Germania, în perioada 1998-1999.

ROMÂNII ŞI BURSELE UNIUNII EUROPENE

Aproximativ 35.000 de tineri români au beneficiat de bursele Erasmus în cei 12 ani de când România a intrat în acest program. Cei mai mulţi dintre ei, precum Laura Popa (23 de ani), student ambasador Erasmus la Universitatea din Istanbul, spun că au avut parte de experienţe extraordinare şi care le-au ridicat şansele de a face carieră. „Anul pe care l-am petrecut la Universitatea din Istanbul mi-a oferit oportunităţi pe care nici nu mi le-aş fi putut imagina acasă, la Academia de Studii Economice din Bucureşti. Am întâlnit managerul celei mai mari companii din Turcia, R&D Arcelik, am vizitat o fabrică Mercedes-Benz, unde am discutat cu personalul probleme legate de calitate. Nu în ultimul rând, am avut ocazia de a-l intervieva pe CEO al filialei din Istanbul a Thomson Reuters", povesteşte Laura. În eventualitatea restrângerii programului Erasmus, mii de tineri români pot pierde oportunităţile extraordinare pe care acesta le oferă. 

„SOLUŢIA E EDUCAŢIA"

Criza ar trebui să-i determine pe oficialii europeni să susţină, nu să reducă acest program, consideră şi Sebastian Burduja (26 de ani), preşedintele Ligii Studenţilor Români din Străinătate (LSRS). „Eventuala restrângere a programului Erasmus ar fi o gravă eroare. Acest program reprezintă, pentru mii de tineri români, şansa de a performa într-un sistem educaţional diferit, şansa de a cunoaşte o lume globală şi şansa de deveni mai competitivi pe piaţa muncii din Europa şi nu numai, după absolvire. Studenţii din România care au participat la acest program ne-au mărturisit, în repetate rânduri, că a fost una dintre cele mai frumoase şi utile experienţe ale parcursului lor academic. Deşi criza actuală pune o presiune semnificativă pe resursele bugetare disponibile, măsurile de corecţie nu ar trebui să reducă bugetul alocat programelor educaţionale. Soluţia optimă pentru repornirea economiei şi reducerea şomajului." 

Cu toate acestea, nu întotdeauna programul este perfect pentru studenţi, arată un studiu finanţat chiar de Comisia Europeană. Potrivit acestuia, „studenţii Erasmus provin în general din categorii cu un statut socio-economic mai ridicat". 

De asemenea, aproape o treime (29%) din totalul celor 22 de milioane de studenţi din UE resping programul după ce constată că „bursa oferită (în medie 300 de euro/lună) este insuficientă pentru a acoperi costurile" studiului într-o altă ţară. Alte probleme ar fi „legate de recunoaşterea creditelor obţinute" ori, după cum arată documentul, „de angajamentele anterioare ale studenţilor"(de multe ori este vorba despre „angajamente" de ordin sentimental).

MOBILITATE MAI MARE ÎN VIITOR 

Potrivit „Strategiei de mobilitate Bologna", adoptată la ultima reuniune Erasmus, care a avut loc la Bucureşti, în aprilie 2012, cel puţin 20% din absolvenţii de facultate ar trebui să-şi fi petrecut măcar o parte din studii în străinătate, până în anul 2020. Ţinta stabilită de miniştrii Educaţiei din statele membre ale programului pare să fie extrem de ambiţioasă, în condiţiile în care, potrivit cifrelor oficiale, doar aproximativ 1,5% dintre studenţii UE sunt cuprinşi în prezent în programul Erasmus.

CHELTUIELILE UE PENTRU PROGRAM

Bugetele Uniunii Europene se stabilesc pentru perioade de 6 ani, bugetul actual, în valoare de 975 de miliarde de euro, fiind valabil pentru perioada 2007-2013. Pentru programele educaţionale pe tot parcursul vieţii (din care face parte şi Erasmus) au fost alocate, pentru aceeaşi perioadă, 7 miliarde de euro, adică 0,71% din total. Programului Erasmus i-au fost atribuite 3,1 miliarde de euro. Din această sumă, 480 de milioane au fost prevăzute pentru 2012, estimarea pentru 2013 fiind de 490 de milioane de euro. Pentru perioada 2014-2020, Comisia Europeană a propus un buget în valoare totală de 1.156 de miliarde de euro, din care, pentru Erasmus, ar urma să fie alocate 19 miliarde de euro, adică 1,64% din total.

„EUROPA TREBUIE SĂ INVESTEASCĂ ÎN EDUCAŢIE ŞI ÎN TINERET"

În efortul de sensibilizare a guvernelor din UE, Androulla Vassiliou, comisarul pentru Educaţie, a elaborat o scrisoare deschisă adresată şefilor de stat care este semnată, în fiecare dintre cele 27 de ţări, de nişte persoane cunoscute publicului. În România, mesajul - emoţionant în primul rând prin importanţa care este acordată în altă parte educaţiei - a fost semnat de Ivan Patzaichin, Luca Niculescu şi Vlad Petreanu. Iată textul scrisorii deschise adresate şefilor de stat şi de guvern.

Şefilor de stat şi de guvern ai Uniunii Europene

Tinerii europeni au resimţit acut criza economică. Şomajul în rândul tinerilor cu vârste cuprinse între 15 şi 24 de ani a crescut cu jumătate de la începutul crizei şi, în prezent, unul din cinci tineri europeni (ceea ce reprezintă peste cinci milioane de persoane) nu are un loc de muncă. Această situaţie nu poate continua. Nu ne putem permite să pierdem o generaţie.

Educaţia şi formarea trebuie să se afle în centrul răspunsului adus de Europa. Orice societate civilizată doreşte să investească în viitorul tinerilor săi, astfel încât aceştia să-şi poată îndeplini rolul de cetăţeni activi, să-şi găsească un loc de muncă valorizant şi să ducă o viaţă împlinită. O bună educaţie este fundamentală, deoarece tinerii noştri se pregătesc pentru o lume din ce în ce mai alertă, mobilă, interdependentă şi multiculturală.

În ultimii 25 de ani, popularul program Erasmus al Uniunii Europene a făcut posibile studiile în străinătate a aproape trei milioane de tineri europeni. Mai recent, Erasmus a sprijinit, de asemenea, stagiile în întreprinderi din străinătate. O întreagă generaţie a învăţat ce înseamnă să trăieşti şi să lucrezi alături de persoane dintr-o altă cultură, precum şi să dezvolţi competenţele şi versatilitatea care sunt vitale pentru piaţa modernă a muncii. Este o generaţie care a pornit în căutarea unora dintre cele mai bune locuri de muncă.

Sperăm că bugetele consacrate programului Erasmus pentru 2012/2013 vor fi suficiente pentru a onora aşteptările legitime ale studenţilor, în baza angajamentelor deja aprobate. În caz contrar, mii de tineri ar putea rata o experienţă care le-ar putea schimba viaţa.

Uniunea Europeană a propus un nou program de finanţare - „Erasmus pentru toţi" - care va deschide aceste oportunităţi pentru alte milioane de tineri europeni începând din 2014. Acest program le va permite să studieze, să se formeze, să muncească şi să desfăşoare activităţi de voluntariat într-o altă ţară, precum şi să obţină genul de experienţă care îi va ajuta să îşi asigure atât de preţiosul loc de muncă iniţial.

„Erasmus pentru toţi" va costa mai puţin de 2% din bugetul total al UE. În următoarele săptămâni, dumneavoastră, şefii de guvern ai UE, veţi avea o oportunitate unică de a aproba acest nou program şi de a îi acorda resursele de care are nevoie. Tinerii noştri merită acest lucru. Este în joc viitorul nostru.

Ivan Patzaichin, campion la proba de canoe; Vlad Petreanu, jurnalist şi blogger; Luca Niculescu, jurnalist şi realizator TV
(CARMEN CONSTANTIN, 10 noiembrie 2012)
COTIDIANUL

Geoană: Nouă milioane de români trăiesc sub pragul sărăciei

Senatorul USL Mircea Geoană a afirmat, sâmbătă, în faţa a peste 1.000 de locuitori din oraşul doljean Segarcea aflat în colegiul său senatorial unde candidează pentru un nou mandat, că nouă din cei 20 de milioane de români trăiesc sub pragul sărăciei şi le-a cerut segărcenilor să vină la vot de 9 decembrie 'nu neapărat să îl voteze pe Geoană', ci pentru că 'aşa nu mai merge aşa'.

Fostul preşedinte al PSD a criticat guvernarea PDL şi pentru că 'şi-a bătut joc de banii europeni pentru agricultură'. 'Şi-au bătut joc de banii europeni timp de patru ani de zile. 20 de miliarde de euro pentru agricultură trebuia să intre în România. Nişte neisprăviţi. Nişte oameni care nu au avut habar de ce înseamnă să conduci o ţară. (...)Ce se va întâmpla după 9 decembrie nu este vorba despre Geoană, Zgonea sau noi, ci este vorba despre ce facem cu ţara. Vă rog din inimă veniţi la aceste alegeri, dacă vreţi pentru mine, vă mulţumesc foarte mult, m-aţi mai votat şi sper să mă votaţi în continuare. Şi pe Vali Zgonea la fel. Dar veniţi pentru că este nevoie de dumneavoastră, pentru că nu mai merge aşa, se prăbuşeşte ţara asta, ne pleacă copiii peste tot', a spus Geoană.

Senatorul Mircea Geoană şi deputatul Valeriu Zgonea, preşedintele Camerei Deputaţilor, s-au prezentat sâmbătă după-amiază în faţa locuitorilor din oraşul doljean Segarcea aflat în colegiile celor doi candidaţi USL - Colegiul 5 Senat Dolj - Segarcea-Dăbuleni-Valea Dunării, pentru Senat, în care candidează Geoană şi pe care l-a reprezentat şi în acest mandat în camera superioară a Parlamentului, şi Colegiul 9 Deputaţi Segarcea - Valea Dunării, reprezentat în Camera Deputaţilor de Zgonea, unde preşedintele Camerei Deputaţilor candidează pentru un nou mandat. (REDACȚIA, 11 noiembrie 2012)
CURIERUL NAŢIONAL

Ponta: Aş fi mai degrabă prudent în a vorbi de creşteri salariale, în 2013

Premierul Victor Ponta a declarat că preferă să fie prudent în a avansa posibilitatea unei majorări salariale pentru bugetari anul viitor, amintind că Executivul se află încă în proces de restituire a sumelor din salarii tăiate în urmă cu doi ani. 

Întrebat dacă intenţionează ca în bugetul pe anul viitor să fie prevăzute şi creşteri salariale, premierul a răspuns că preferă să fie prudent din acest punct de vedere.

"Cu salariile în 2013, atât timp cât am reuşit restituirea a ceea ce s-a tăiat în 2010, aş fi mai degrabă prudent în a vorbi de creşteri salariale", a spus Ponta, într-o emisiune la Antena 3, citat de Mediafax. 

Premierul a mai afirmat că volumul investiţiilor străine directe se va cifra anul acesta la un nivel mai mic sau egal cu cel consemnat anul trecut, de 1,9 miliarde euro, proiecţiile pentru anul viitor fiind însă mai optimiste având în vedere investiţiile preconizate în sectorul energetic."Situaţia e rea, nu e roză, e foarte rea. Nivelul pentru acest an va fi mai mic sau undeva egal cu 2011, ceea ce e foarte puţin", a spus acesta.

El a amintit că reprezentanţii mediului de afaceri solicită stabilitate politică şi legislativă şi a precizat că este mai optimist pentru anul viitor, în condiţiile în care OMV şi Exxon vor investi sigur un miliard euro în sectorul energetic, la care se vor adăuga investiţii din partea companiilor Samsung, Pirelli, Ford.

Anul trecut, investiţiile străine directe în România au scăzut cu 13,6% faţă de nivelul din 2010, la 1,917 miliarde euro, ajungând astfel la minimul ultimilor nouă ani.

În vara acestui an, guvernatorul băncii centrale, Mugur Isărescu, declara că investiţiile vor rămâne în continuare marea problemă a creşterii economice, în condiţiile scăderii apetitului străinilor, ale unei burse limitate şi ale unei structuri economice în care stimularea consumului duce doar la majorarea importurilor.

Operaţiunile de evaluare şi derulare a proiectelor UE ar putea fi externalizate

Guvernul intenţionează să externalizeze operaţiunile de evaluare şi derulare a proiectelor finanţate din fonduri europene, astfel încât aceste atribuţii să nu mai revină doar autorităţilor guvernamentale de management, ca în prezent, potrivit premierului Victor Ponta. "Am discutat cu cei de la Banca Mondială şi cred foarte mult în expertiză externă, pentru că e greu ca doar din interior să faci reforma. Chiar cred că trebuie expertiză externă. La fonduri europene, chiar cred că trebuie să învăţăm din experienţa altor ţări şi să externalizăm cât putem de mult din evaluarea proiectelor. Ţinem totul la autorităţile de management, la acei funcţioari care sunt plătiţi cât sunt plătiţi, când poţi să externalizezi - şi Comisia Europeană îţi dă voie - cât mai mult din operaţiunile de evaluare şi derulare a proiectelor. Nu cred în ideea cu statul care e din ce în ce mai mare şi mai punem încă un controlor peste încă un controlor care îl controlează pe al treilea controlor. Cred că există foarte multe metode mult mai flexibile de expertiză externă", a spus Ponta. El a arătat că Guvernul va avea în luna decembrie o nouă discuţie cu oficialii Băncii Mondiale despre un tip de monitorizare şi expertiză externă. (REDACȚIA, 12 noiembrie 2012)

EVENIMENTUL ZILEI

Liviu Pop s-a dus la Parchetul General. ANI îl acuză pe ministru de abuz în serviciu

Ministrul pentru dialog Social, Liviu Pop a mers luni dimineață la Parchetul General, unde i se prezintă învinuirile într-un dosar în care ANI a stabilit că acesta se face vinovat de conflict de interese şi abuz în serviciu.

Potrivit inspectorilor ANI, Pop ar fi favorizat sindicatele în perioada în care era ministrul interimar al Educației. „Fiind persoană publică, vreau să clarific aceste lucruri cât mai repede. O să-mi caut un avocat, că așa e la modă”, a declarat Pop, la intrarea în sediul Parchetului, citat de b1.ro. 

Liviu Pop, ministru delegat pentru Dialog Social în cadrul Ministerului Muncii, a fost reclamat pentru conflict de interese și abuz în serviciu contra intereselor publice. Ar fi avantajat patrimonial Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ, organizaţie cu care s-a aflat în raporturi de muncă în ultimii cinci ani, încălcând astfel dispoziţiile în vigoare referitoare la conflict de interese şi abuz în serviciu contra intereselor publice, în materia legislaţiei penale, susţine Agenţia. 

Acuzațiile privesc execitarea prerogativelor de ministru al Educaţiei. El a emis, cu nerespectarea hotărârilor judecătoreşti executorii, Ordinul numărul 4.271, care obligă statul să reţină cotizaţia sindicală, respectiv să o vireze ulterior sindicatelor din învăţământ, efectuând acte de administrare în numele acestora, fiind astfel asigurat un folos patrimonial fostului angajator, respectiv Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ. 

În 15 mai 2012, Liviu Pop a fost desemnat în funcţia de ministru interimar al Educaţiei, în prezent deţinând funcţia de ministru delegat pentru Dialog Social în cadrul Ministerului Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale. De asemenea, în perioada 1 decembrie 2007-17 mai 2012, Pop a exercitat funcţia de secretar general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. (ANTOANETA ETVEȘ)
Înşelătorie în universităţi cu banii studenţilor 

Facultăţile obligă studenţii să plătească taxe abuzive şi cursuri pe care nu le primesc, susţin comisarii ANPC. Cine refuză riscă să fi e exmatriculat

Începutul de an universitar s-a lăsat şi cu un control neobişnuit pentru centrele academice din România. Comisarii de la Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorilor (ANPC) au luat la bani mărunţi 118 universităţi. Ţinta lor: contractele pe care le încheie centrele universitare cu studenţii. „Controlul naţional a pornit în urma unor reclamaţii ale studenţilor din întreaga ţară care sesizau anumite neajunsuri. Au fost verificate atât universităţi de stat, cât şi cele particulare”, a precizat Monica Pretorian, purtător de cuvânt al ANPC. Controlul a depistat zeci de mişmaşuri prin care Senatul centrelor academice bagă abuziv mâna în buzunar, studenţilor şi părinţilor care îi întreţin. 

Spre exemplu, universităţile din Iaşi îşi arogă dreptul de a modifica când vor taxele. În Mehedinţi, tinerilor li se prezintă o taxă, iar în contract este alta mai mare; în Vrancea din contracte lipsesc date referitoare la taxele de reexaminare, de reînscriere, de refacere a lucrărilor şi penalităţile. 

În centrele academice din Cluj şi Satu-Mare, cursantului nu i se mai returnează taxa în cazul în care se retrage. Aceeaşi problemă a fost înregistrată şi în facultăţile din Bucureşti. 

În Galaţi, ANPC reclamă faptul că studenţilor li se promite că se asigură, fără plăţi adiţionale, suportul de curs aferent fiecarei discipline în format clasic şi electronic, fără a preciza însă şi un termen limită. Oficialii din Universitatea „Dunărea de Jos” se apără: „Nu a primit nimeni niciun avertisment, nu a fost întocmit proces-verbal. Le asigurăm studenţilor de la ID si IFR aceste suporturi de curs până la începutul sesiunii de examene”, ni s-a transmis de la Biroul de presă al universităţii. 

Pentru abaterile constatate s-au aplicat 17 amenzi în valoare de 50.000 lei şi 39 de avertismente. 

Tinerilor li se promit gratuit cursurile, dar nu se precizează şi dacă le vor primi sau nu până la sfârşitul anului academic 

„Controlul naţional din universităţile private şi de stat a pornit în urma sesizărilor primite de la studenţi”. MONICA PRETORIAN, ANPC 

118 centre academice au fost controlate de „Protecţia Consumatorului”, fiind acordate amenzi în valoare de 50.000 de lei

 „Semnalăm de mult timp astfel de practici” 

Concluziile celor de la Protecţia Consumatorului sunt confirmate şi de studenţi. „Rezultatul controlului ANPC nu este o surpriză pentru mine. Noi semnalăm de mult timp astfel de practici pentru că primim multe plângeri de la membrii noştri. În multe universităţi sunt taxe ilegale care continuă să fie cerute. Taxa pentru adeverinţă, pentru foaia matricolă şi pentru eliberarea diplomei sunt astfel de plăţi care sunt în afara legislaţiei aprobate de curând în învăţământul superior. Să nu uităm de taxele de bibliotecă percepute sau de faptul că multe dări nu lesunt precizate clar studenţilor”, a punctat şi Mihai Dragoş, preşedintele Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România. (MARIAN PĂVĂLAȘC)
JURNALUL NAŢIONAL

Victor Ponta: Prefer să fiu prudent când vorbim despre creşteri salariale în 2013

Premierul Victor Ponta a declarat că preferă să fie prudent în a avansa posibilitatea unei majorări salariale pentru bugetari anul viitor, amintind că Executivul se află încă în proces de restituire a sumelor din salarii tăiate în urmă cu doi ani. Întrebat dacă intenţionează ca în bugetul pe anul viitor să fie prevăzute şi creşteri salariale, premierul a răspuns că preferă să fie prudent din acest punct de vedere. "Cu salariile în 2013, atât timp cât am reuşit restituirea a ceea ce s-a tăiat în 2010, aş fi mai degrabă prudent să vorbesc de creşteri salariale", a spus Ponta. (REDACȚIA)

ZIARUL FINANCIAR
Eşecul troicii româneşti Preşedinte - Guvern - BNR

A căzut ca un trăsnet săptămâna trecută vestea că diriguitorii noştri - preşedintele, premierul şi guvernatorul BNR - au decis să ia din nou bani de la "Troica" păstorită de Fondul Monetar Internaţional.

După ce, cu numai câteva luni în urmă, părea că ne pregăteşte pentru vremuri mai bune cu declaraţii contrare unui nou acord cu FMI, guvernatorul BNR s-a sucit fără nicio explicaţie şi ne pune în faţa ochilor o oglindă îngrozitoare: România nu poate supravieţui financiar pe cont propriu şi nu se poate autoguverna fiscal, cel puţin deocamdată! Anunţul intempestiv, bulversant al necesităţii unui nou acord cu FMI confirmă însă şi eşecul definitiv al politicilor publice de traversare a crizei, aşa cum au fost aplicate ele în ultimii patru ani de câteva guverne, de BNR şi, în egală măsură, de Preşedinţie. După patru ani de criză aproape fără echivalent ca amploare în Europa, după escaladarea nebunească a datoriei publice - care ne-a transformat peste noapte în cel mai mare client debitor al FMI din regiune -, după tăieri sălbatice de salarii şi majorări nemaiauzite de impozite, economia României abia se târăşte la limita recesiunii de la un trimestru la altul, perspectivele inflaţiei provoacă fiori, investitorii străini se retrag pe capete dintr-o piaţă în care nu mai cred, iar fondurile europene s-au transformat din fata morgana într-o gogoaşă cu glazură infracţională.

Patru ani de lipsă de viziune macroeconomică şi geopolitică, de captivitate mentală în politici monetare călduţe, dar ineficiente, de voluntarism păgubos şi, în ultimă instanţă, de lipsa de voinţă politică pentru schimbare ne-au readus la punctul zero al statelor eşuate: suntem din nou cu căciula în mână la uşa Troicii mondiale, ca şi acum patru ani, dar de data aceasta mai săraci, mai îndatoraţi şi mai lipsiţi de speranţă.

Desigur, judecând lucrurile la rece, ca un finanţist, un nou acord cu FMI este probabil singura opţiune realistă în condiţiile în care timp de patru ani nu am restructurat mai nimic în economie, aparatul de stat e la fel de obez, corupt şi clientelar ca la începutul crizei, iar Europa este împinsă de politicieni bruxellezi fără vlagă în prăpastia dezintegrării. Cred că un nou acord ar fi, de asemenea, şi varianta preferată de FMI pentru a se asigura că ne vom onora prompt obligaţiile enorme scadente anii viitori în contul vechilor împrumuturi.

Dincolo însă de analiza lucidă, trebuie pusă frontal chestiunea responsabilităţii directe a celor pe care i-am ales tocmai pentru a NU ne duce acolo unde ne-au dus. Uciderea speranţei că vom putea ieşi cândva din cercul vicios al îndatorării perpetue trebuie să poarte un nume. Sau două, sau trei. Frazeologia searbădă gen "facem ce e mai bine pentru ţară" nu mai ţine câtă vreme pentru confortul şi bunăstarea unei cleptocraţii de astăzi se sacrifică şansele la prosperitate ale copiilor noştri. Dând la o parte retorica cinică a "necesităţii imperioase" a unui nou acord cu FMI ca (din nou?) "centură de siguranţă", dezamăgirea şi revolta cetăţeanului contribuabil, a părintelui îngrijorat de ziua de mâine într-o ţară care prin îndatorare se autocondamnă la sărăcie trebuie exprimate clar şi răspicat. Deşi dinamica datoriei publice a devenit principala ameninţare pentru stabilitatea macroeconomică a României, BNR tace mâlc şi abordează contemplativ problema.

Valuri succesive de politicieni atoatecunoscători şi de bancheri centrali în defazaj flagrant cu economia reală şi cu dinamica socială ne amanetează viitorul, angajând România la obligaţii financiare pe care, în ritmul acesta şi cu reformele structurale puse la naftalină, în curând nu le va mai putea onora.

Toate acestea se fac în absenţa unui mandat popular recent şi explicit, fără dezbatere publică şi fără asumarea prealabilă a eşecului politicilor promovate până acum. Este de neînţeles cum un guvern care mai are cel mult o lună de trăit, cum un preşedinte împotriva căruia s-a votat masiv la referendum şi o bancă centrală surdă la gemetele mediului de afaceri consideră că deţin legitimitatea democratică de a agrea astăzi, în prag de alegeri, un nou acord cu FMI! Şi, într-o dovadă supremă de inconsecvenţă, executivul amână bugetul naţional pe 2013, considerându-l prea important pentru a nu fi construit de viitorul Parlament, dar se hazardează să angajeze România într-un contract financiar internaţional care transcende cu mult chestiunea bugetului. Mai înţelege ceva dacă poţi!? (Doru Lionăchescu, preşedinte al Capital Partners)
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