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ADEVĂRUL
Rezultate finale bacalaureat 2012: Diferenţe mari de notă după recorectarea lucrărilor vizate de contestaţii

Notele obţinute de candidaţii care au depus contestaţie în urma recorectării lucrărilor sunt mai mari chiar şi cu 2,40 puncte.

Potrivit informaţiilor primite de la inspectorul şcolar general Gheorghe Bancea, din cele 421 de contestaţii depuse de candidaţii din Sălaj, au fost admise 117, adică cele în care nota a fost modificată, în urma recorectării lucrărilor, cu cel puţin o jumătate de punct. În cazul celorlalte 1304 contestaţii, modificarea este mai mică de o jumătate de punct, aşa că nota rămâne nemodificată. Dintre notele modificare, 58 au fost schimbate prin mărire, iar 59 au fost micşorate - precizează şeful ISJ. În cazul măririlor de notă, în 14 situaţii această schimbare a dus la trecerea peste pragul de promovare a probei respective, adică peste 5, fără a se şti, deocamdată, dacă, notele după contestaţii au influenţat procentul de promovabilitate, întrucât la bacalaureat nu este suficientă promovarea cu minimum 5 a fiecărei probe, fiind obligatorie şi obţinerea mediei minime 6.

Contestaţiile de anul acesta au creat şi o situaţie fără precedent în Sălaj. Nu mai puţin de 14 note au fost mărite, după contestaţie, cu mai mult de 1,5 puncte, caz în care metodologia impune constituirea unei a treia comisii, care să corecteze din nou lucrările respective. Potrivit lui Bancea, aceste comisii au fost constuite pe loc la Oradea, acolo unde au fost soluţionate contestaţiile din judeţul Sălaj. Şeful ISJ a precizat că cea mai mare diferenţă înregistrată, în Sălaj, între nota iniţială şi cea după contestaţii a fost de 2,4 puncte şi a fost la o lucrare la geografie.

Rezultatele finale se afişează în licee vineri, 13 iulie, după ora 10.00.(OLIMPIA MAN)

S-au afişat rezultatele concursului pentru profesorii care vor să ocupe funcţii de conducere. 
Inspectoratul Şcolar a afişat lista cu punctajele obţinute de profesorii din Sălaj înscrişi în cea de-a doua etapă de selecţie pentru Corpului Naţional al Experţilor în Management Educaţional. Apartenenţa la acest corp este, de anul acesta, condiţie obligatorie pentru înscrierea la concursurile de ocupare a unor funcţii de conducere în învăţământ.
Inspectoratul Şcolar a afişat rezultatele evaluării portofoliilor celor 51 de profesori sălăjeni admişi după etapa de înscriere online. Dintre aceştia, au promovat 42, adică cei care au întrunit un punctaj minim de 70 de puncte din 100 posibile.

Doar trei candidaţi au promovat cu punctaj maxim. Este vorba despre fostul inspector de matematică Ioan Jecan, în prezent profesor la Colegiul Naţional "Silvania" Zalău, profesoara Ana Onaci, de la Liceul de Artă "Ioan Sima" Zalău, şi profesorul Avram Ungur, de la Colegiul Tehnic "Iuliu Maniu" din Şimleu Silvaniei.

Printre candidaţii admişi se numără şi unii care au fost respinşi în prima etapă, derulată în perioada martie - aprilie. Este şi cazul Iuliei Puie, directorul Creşei "Voinicel" din Zalău, cre a promovat acum cu 95 de puncte.(OLIMPIA MAN)
CRONICA ROMÂNĂ
REZULTATE FINALE BACALAUREAT 2012

57.733 de contestații au fost depuse de candidaţi din rândul celor care nu promovat examenul de bacalaureat în sesiunea iunie-iulie de anul acesta. Majoritatea contestaţiilor, mai precis 19.325 dintre acestea, vizează notele la proba scrisă de limba română. Alte peste 17.600 de contestaţii sunt pentru notele la proba de matematică, iar 13.890 de contestaţii, pentru proba la alegere.(REDACTIA)

Vineri, prima repartiţie computerizată pentru elevii de a VIII-a
Absolvenţii de clasa a VIII-a ar putea fi repartizaţi computerizat la licee în prima etapă vineri până la ora 24,00, cu o zi mai devreme decât este prevăzut în calendarul admiterii, au declarat, pentru Agerpres, surse din Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.
Conform metodologiei în vigoare, înscrierea în clasa a IX-a, la învăţământul de zi, a absolvenţilor de gimnaziu (cu excepţia celor care candidează pentru licee/ clase pentru care se susţin probe de aptitudini, a celor care solicită înscrierea în învăţământul special şi a celor care candidează pe locurile speciale pentru romi) se face prin repartizare computerizată, în ordinea descrescătoare a mediilor de admitere, în baza opţiunii candidatului pentru filiera, profilul, specializarea sau domeniul respectiv şi în limita locurilor aprobate, prin planul de şcolarizare, pentru unităţile şcolare finanţate de la bugetul de stat.

În cazul în care doi candidaţi au medii de admitere egale, aceştia vor fi departajaţi folosind, în ordine, următoarele criterii: media generală obţinută la Evaluarea Naţională din clasa a VIII-a, media generală de absolvire a claselor a V-a – a VIII-a, nota obţinută la proba de limba şi literatura română din cadrul Evaluării Naţionale, nota obţinută la proba de matematică din cadrul Evaluării Naţionale, nota obţinută la proba de limba maternă din cadrul Evaluării Naţionale, respectiv nota de la proba de verificare a cunoştinţelor de limba maternă.Evaluarea Naţională se desfăşoară în fiecare an într-o singură sesiune.

Cea de-a doua repartizare computerizată va avea loc în data de 23 iulie, iar cea de a treia în zilele de 6 – 7 septembrie.

Admiterea candidaţilor pentru învăţământul seral şi pentru cel cu frecvenţă redusă şi repartizarea candidaţilor din seriile anterioare care au împlinit vârsta de 18 ani până la data începerii cursurilor anului şcolar 2012 – 2013, pe locurile de la învăţământul seral şi cu frecvenţă redusă va avea loc între 24 – 26 iulie.(REDACTIA)

După dezastrul de la Bac au început înscrierile pentru facultate

Premierul Victor Ponta a de­cla­rat recent în legătură cu rezultatele la examenul de Bacalaureat că din punctul de vedere al Guvernului si­tua­ţia este “mai mult decât îngrijorătoare” şi că procentul de promovare dovedeşte că “ne aflăm într-o situaţie extrem de gravă”. “Nu doar să constatăm în fiecare an că lucrurile merg din ce în ce mai rău şi că nu facem niciodată nimic. Am rugat-o pe doamna ministru şi echipa de la MECTS să acorde toată atenţia unei analize serioase şi profunde a cau­ze­lor şi să propună Guvernului în pe­rioada următoare soluţii concrete”, a spus Ponta într-o conferinţă de presă. Potrivit premierului, se pot des­prin­de câteva concluzii în urma analizei făcute de MECTS.

În altă ordine de idei, înscrierile la admiterea la cursurile de licenţă ale Academiei de Studii Economice se vor face pentru învăţământul de zi între 17 şi 21 iulie, iar pentru învă­ţă­mân­tul la distanţă în două etape între 16 şi 20 iulie şi 23-27 iulie, potrivit calendarului aprobat de Senatul universitar. Susţinerea probei scrise de competenţă lingvistică pentru candidaţii înscrişi la programe cu predare într-o limbă străină la învăţământul de zi va avea loc în 23 iulie, iar rezultatele vor fi afişate după numai o zi, în 24 iulie. În data de 26 iulie se vor afişa listele cu candidaţii admişi pentru locurile finanţate prin granturi de studiu şi taxă a celor aflaţi în aşteptare. Pentru învăţământul la distanţă, afişarea listelor cu candidaţii înscrişi se va face în 27 iulie. Cea de-a doua etapă a admiterii la învă­ţă­mân­tul la distanţă la ASE va avea loc între 10-13 septembrie.

Înscrierile la Universitatea Bucureşti, prelungite

Perioada de înscriere la con­cursul de admitere la facultăţile Universităţii din Bucureşti s-a prelungit la cererea candidaţilor, având în vedere că rezultatele finale ale exa­menului de Bacalaureat din se­siu­nea iulie se afişează vineri, infor­mează instituţia de învăţământ superior într-un comunicat de presă remis Agerpres.

Astfel, înscrierile s-au prelungit la Facultatea de Sociologie şi Asistenţă Socială şi la Facultatea de Jurnalism şi Ştiinţele Comunicării până la data de 16 iulie, la Fa­cul­tatea de Matematică şi Informatică, Fa­cul­tatea de Istorie şi Facultatea de Geografie – până la data de 17 iu­lie, la facultăţile de Litere, de Ştiinţe Po­li­tice, de Drept, Biologie, Admi­nis­traţie şi Afaceri, Biologie,

CREDIS – Administraţie şi Afaceri ID, Limbi şi Literaturi Străine – până la data de 18 iulie. La Fa­cul­tatea de Fizică, în­scri­e­rea s-a prelungit până la data de 19 iu­lie, la Facultatea de Chimie şi Fa­cultatea de Filosofie – până la data de 20 iu­lie iar la Facultatea de Geologie şi Geofizică – până la data de 21 iulie.

Examenul de admitere la Politehnica Bucureşti, pe 23 şi 24 iulie

Înscrierea candidaţilor la ad­mi­te­rea la Universitatea Politehnica din Bucureşti se va face în perioada 16-21 iulie, iar concursul de admi­te­re se va desfăşura în zilele de 23 şi 24 iu­lie, a precizat purtătorul de cu­vânt al instituţiei de învăţământ superior, Cornel Chira. “Având în vedere apa­ri­ţia în presa scrisă a unor informaţii eronate cu privire la pe­ri­oa­dele de înscriere şi de admitere în cadrul Universităţii Politehnica din Bucu­reşti, vă aducem la cunoştinţă că datele corecte sunt următoarele: înscrierea candidaţilor se va realiza în perioada 16-21 iulie, iar con­cursul de admitere se va desfăşura în zilele de 23 şi 24 iulie”, a precizat Chira. Potrivit acestuia, pentru anul universitar 2012-2013, UPB organizează concurs de admitere în anul I de studii universitare de licenţă (cursuri de zi) cu durata de 4 ani, în cadrul a 15 facultăţi.(REDACTIA)

Mai multe locuri la facultăți decât candidați

Numărul locurilor la facultate este mai mare decât cel al candidaților. Pe lângă faptul că unii nu au luat examenul de bacalaureat, alții nu vor să urmeze o facultate.

Numărul absolvenţilor de liceu care au obţinut notă de trecere la Bac anul acesta este de aproximativ 81.000 din totalul de circa 187.000.

Astfel, numai în Capitală, la Politehnică sunt disponibile 4.700 de locuri la buget şi 1.100 cu taxă, la Academia de Studii sunt 2.680 la buget şi 2.260 cu taxă, Universitatea Tehnică de Construcţii a publicat că dispune de 1.800 de locuri subvenţionate de stat şi 500 cu taxă, în timp ce Universitatea din Bucureşti oferă aproximativ 200 de locuri la fiecare din toate cele 22 de facultăţi ale sale.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
"Pontagiatul" aduce softuri antiplagiat în universităţi

Dacă programele care depistează furtul intelectual păreau, până acum, un moft, scandalul de plagiat privind lucrarea premierului i-a făcut pe rectori să înţeleagă că acestea sunt o necesitate. 

În urmă cu doi ani, când Universitatea de Vest din Timişoara şi-a anunţat intenţia de a organiza Congresul Mondial de Ştiinţe Regionale, eveniment de amploare cu participarea a 600 de specialişti din toată lumea, una dintre condiţiile puse de străini a fost existenţa unui soft antiplagiat.

La fel reacţionau şi profesorii străini cărora li se propuneau doctorate în co-tutelă.

Rectorul Marilen Pirtea spune că, în cazul instituţiei pe care o conduce, partenerii internaţionali au grăbit implementarea programului antiplagiat, iar astăzi universitatea este una dintre puţinele din România cu o astfel de facilitate. 

Impresionaţi de amploarea scandalului recent de plagiat, şi alţi rectori au început să ceară informaţii despre program de la Marilen Pirtea.

Softul nu e dintre cele mai bune, admite el, însă poate compara o lucrare cu toate sursele publice de pe internet, cu cele dintr-o bază de date internaţională sau cu o altă lucrare, introdusă în sistem pentru comparaţie.

Programul a costat doar 100 de dolari, iar mentenanţa, 15 dolari pe lună.

La Facultatea de Economie şi Administrarea Afacerilor din Cadrul Universităţii "Alexandru Ioan Cuza" din Iaşi, lucrările de disertaţie şi de licenţă sunt scanate cu "SafeAssign", iar profesorii le acceptă doar pe cele al căror procent de copiere este de maximum 40%.

Lucrarea, "amprentată"

Programul e accesibil doar profesorilor, iar studenţii care vor să verifice gradul de originalitate al tezei înainte de prezentarea publică pot solicita acest lucru coordonatorilor.

"Uneori mă îngrozesc când văd cât de minuţios caută ei să fenteze sistemul, însă, cu acest soft, e mai greu", spune Valy Greavu, lector la această facultate.

Lucrarea introdusă în sistem pentru analiză este "amprentată", în aşa fel încât pasajele copiate să poată fi detectate chiar dacă studenţii au schimbat topica sau anumite cuvinte, iar apoi e comparată cu lucrările din bazele de date ale mai multor universităţi, reviste şi institute de cercetare, precum şi cu restul lucrărilor, a cursurilor şi a cărţilor din biblioteca virtuală a universităţii.

Platforma a fost realizată în cadrul unui proiect amplu, de informatizare a procesului didactic, care a costat 450.000 de euro pentru întreaga universitate.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Înscrierea la facultate se prelungeşte
Universitatea din Bucureşti a anunţat că va prelungi perioada de înscriere la facultate, dat fiind faptul că rezultatele finale ale examenului de Bacalaureat se afişează în 13 iulie.

Astfel, cel mai repede se încheie înscrierile la Facultatea de Sociologie şi Asistenţă Socială precum şi cele la Facultatea de Jurnalism şi Ştiinţele Comunicării (în 16 iulie), iar cel mai târziu, cele la Facultatea de Geologie şi geofizică (21 iulie).

Pentru zilele de sâmbătă, 14 iulie, şi duminică, 15 iulie, programul de înscrieri a fost prelungit până la ora 14.00.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
A picat bacul şi cu meditator. De ce nu învaţă liceenii

"În ultimii zece ani, învățământul a suferit un declin calitativ major. Copiii, ca și părinții au comportamentul marcat de sloganul deja devenit național: «Să ne dea! Fără efort, că merităm!». Părinții încurajează și sprijină copiii să promoveze prin fraudă. Nu ne recunoaștem limitele sau erorile. Mereu alții sunt de vină: școala, ministrul, guvernul. Șansa este dată de stoparea concesiilor, a favorurilor și pomenilor, schimbarea mentalității și aplicarea legii."

Două cafele la „Stela" la chioşc şi o noapte în club îl aşteaptă pe Marius Naidin (20 de ani) dacă va promova bacalaureatul în august, când va susţine a doua oară examenul. „Mai mult de atât nu îi putem oferi. Învaţă pentru el, nu pentru noi", spune Alina, sora lui Marius şi cea care l-a ajutat de-a lungul timpului la lecţii. Locuiesc într-un bloc din Rahova şi nu sunt nici bogaţi, nici săraci. Venitul întregii familii nu depăşeşte 4.000 de lei, din care dacă scad rata la bancă şi banii pe medicamentele tatălui nu mai rămân bani şi pentru meditaţii. Despre el, Marius zice că joacă „în liga mică". Nu e un băiat cocoloşit de părinţi. Alţi colegi de-ai săi se pregătesc de excursii luxoase peste graniţă, plimbări cu BMW-ul, haine ultimul răcnet. Totul, numai să ia bacul! De când s-au pus camere de supraveghere şi copiatul nu mai dă roade, părinţii cu dare de mână nu mai au altă variantă decât să-şi mediteze copiii cu forţa ori să le promită „luna de pe cer" dacă învaţă.  „În ultimă instanţă, i-am pus meditator la trei scări mai încolo ca să fiu sigur că ajunge. Am stat călare pe el până a învăţat", povesteşte Gheorghe Anghel, tatăl unui băiat care a picat de două ori examenul de bacalaureat.

Mirajul banilor

Astăzi, părinţii par mai depri-maţi decât copiii lor atunci când rezultatele la învăţătură sunt proaste. Nu se mai sinucide nimeni că n-a luat bacul, iar punctul din oficiu, singurul de altfel primit la o materie, ajunge să fie o mândrie, nu o ruşine. E cu atât mai surprinzător cu cât mulţi părinţi investesc enorm în educaţia copiilor lor. „Numai părinte să nu fii în ziua de astăzi", spune Luminiţa, mama unei fete care cu chiu cu vai a promovat bacalaureatul anul acesta.

Prea puţini părinţi mai conştientizează însă că nu de Smartphone şi  „10 meditatori la scară" e nevoie pentru ca un copil să înveţe, spun specialiştii în psihologia copilului. „Când îi oferi totul copilului, el nu mai e motivat. Ajunge să creadă că totul i se cuvine. Astăzi, îţi cere meditaţii, Smartphone şi haine de firmă, la 30 de ani te va ruga să-l iei din vârful patului şi să-i găseşti o slujbă bine plătită, unde, eventual, să plimbe hârtii. Un copil răsfăţat, fără pic de frustrări va ajunge să-şi privească viitorul cu lejeritate", consideră Dorina Stamate, specialist în psihologia copilului.

Pentru ea, cea mai bună oglindă a societăţii sunt chiar clienţii săi. „Părinţii sunt preocupaţi să facă bani ori să supravieţuiască şi nu mai au timp să investească în relaţia cu copilul lor. De aici toate problemele, şi cu învăţătura, şi cu drogurile, şi cu rezultatele proaste la bacalaureat", spune psihologul.

Problema de a-şi convinge copiii să înveţe nu o au doar familiile înstărite aşa cum s-ar putea crede. Georgeta trăieşte într-un sat din Teleorman şi creşte vite. Are un fiu, George, pe care în urmă cu patru ani l-a trimis la liceu la Bucureşti ca să facă serios şcoală. Cu banii de pe vite, i-a plătit căminul, apoi gazda. Pentru ea, acestea au fost sacrificii mari, însă degeaba. Băiatul a picat de două ori examenul. „În şcoala generală era premiant, acum îl culege sora lui de prin cazinouri. Când era lângă mine, cum lăsa cartea, cum îl altoiam. Nu ştiu dacă am făcut treabă bună cu Bucureştiul", spune acum Georgeta, care în cele din urmă îşi va trimite fiul la muncă şi nu la facultate, aşa cum a visat un viitor pentru el.

Cum e posibil ca aproape întreg liceul să pice bacul?

Pe de altă parte, copiii nu mai învaţă şi fiindcă nu mai au de la cine. De data asta vine rândul profesorilor să fie criticaţi. „Jucam de multe ori cărţi la ore sau pierdeam timpul.

În cei patru ani de liceu nu îmi aduc aminte să fi avut măcar un profesor captivant", spune Mircea, care a absolvit Liceul „I.L. Caragiale" din Capitală. Nici pentru Marius experienţa şcolii nu a fost una memorabilă. „În ultimii doi ani de liceu, programul începea la 16.30, iar lecţia era de 35 de minute. Până strigau catalogul, până notau absenţii treceau 10 minute. Apoi profesorii umpleau cinci-şase table cu teorie din care nu înţelegeai nimic. Nu mai spun că mulţi lipseau de la ore şi chemau copiii la meditaţii în gaşcă", povesteşte Marius Naidin, despre Liceul „Dumitru Moţoc", din Capitală.

Cuvinte de laudă are doar la adresa dascălilor bătrâni. „Cei care sunt în vârstă ştiu să glumească, dar şi să te înveţe carte. De la cei tineri nu  ai de învăţat. Ce să învăţ eu de la un profesor care a terminat facultatea „Spiru Haret" şi  a luat doi la examenul de titularizare?!", se întreabă Marius. La liceul „Dumitru Moţoc", doar 11 elevi au reuşit să ia bacul.(REDACTIA)
ZIARUL FINANCIAR

Bacalaureatul subminează economia naţională

Rezultatele înregistrate la examenele de bacalaureat în ultimii doi ani produc efecte dramatice şi asupra bugetului de stat (care şi aşa nu se simte prea bine). Să mă explic: cei câţiva absolvenţi de liceu care şi-au luat BAC-ul în ultimii doi ani fie se vor şcoli la universităţi din străinătate, fie vor aplica (şi vor fi admişi pe locurile fără taxă) la universităţi de stat autohtone.

Ceilalţi, cei mulţi care au picat cu brio BAC-ul, s-ar fi bulucit la universităţile particulare unde, în contra unor taxe cu valoare de examen/ examene, ar fi obţinut, în mai mulţi ani (după buzunarul fiecăruia) diplome de licenţă (pasul unu) şi de master (pasul doi), dacă nu şi de doctorat (pasul suprem, pentru pretenţioşi şi rafinaţi). În tot acest timp, din banii cotizaţi de tinerii învăţăcei, universităţile particulare ar fi putut plăti cadrele didactice care, la rândul lor, ar fi plătit taxe la stat. Tot din banii junilor dornici de învăţătură superioară, universităţile particulare ar fi făcut profit, iar acesta ar fi fost impozitat de stat, conform legislaţiei în vigoare.

Nu trebuie omise din calcul nici cheltuielile colaterale pe care tinerii studenţi (părinţii lor, de fapt) le-ar fi făcut cu ocazia fericitului eveniment al începerii studenţiei: achiziţia unui SUV sau măcar a unei limuzine mai acătării, că doar n-o să te duci la universitate cu tramvaiul, ca toţi rupţii-n cur, o vacanţă exotică alături de dragii de colegi, că doar n-o să te duci în tabără la Olăneşti, o hăinuţă-două de firmă - aşa, ca semn de respect faţă de instituţia de învăţământ, abonamente la saloane de smuls părul din nas şi de alergat pe benzi rulante şi încă alte produse şi servicii care nu pot lipsi din ghiozdanul niciunui student serios. Toate aceste cheltuieli studenţeşti ar fi produs, evident, venituri la bugetul de stat, ba chiar ar fi contribuit, într-o măsură deloc neglijabilă, la crearea de locuri de muncă.

Cum în ultimii doi mai mulţi sunt tinerii care n-au luat BAC-ul decât cei care l-au luat, e limpede că bugetul de stat a fost păgubit de sume însemnate, conform raţionamentului (de necontestat) expus mai înainte. Aşadar, a-i pica pe junii absolvenţi de liceu la bacalaureat poate fi privit ca un act de subminare a economiei naţionale.

Drept pentru care propun două soluţii, pentru ca asemenea practici iresponsabile să nu se mai repete.

Prima: diploma de bacalaureat să rămână în competenţa Ministerului Educaţiei, dar să fie înmânată elevului la înscrierea în clasa întâi (odată cu primul carnet de note) şi să devină "operaţională" după doisprezece ani, fără a condiţiona (stupid, tendenţios şi nedemocratic) acest lucru de studiile absolvite între timp.

A doua soluţie: pentru ca tinerii să nu mai fi expuşi permanent reformelor fără sfârşit din sistemul de învăţământ, gestiunea diplomelor de bacalaureat ar putea fi trecută din "parohia" ministerului de profil în aceea a Oficiilor de stare civilă. Concret, mult jinduitele diplome ar putea fi înmânate părinţilor când aceştia se duc să ridice certificatul de naştere al copiilor. În acest caz, diplomele ar putea fi folosite după nu mai puţin de 18 ani - fireşte, indiferent de studiile absolvite în această cea mai frumoasă perioadă a vieţii.(LUCIAN VASILESCU)
SINDICATE
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