REVISTA PRESEI

Marţi, 14 februarie 2012

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	FINANCIARUL

	COTIDIANUL 
	GÂNDUL

	CRONICA ROMÂNĂ
	JURNALUL NAŢIONAL

	CURIERUL NATIONAL
	LIBERTATEA

	EVENIMENTUL ZILEI
	ROMÂNIA LIBERĂ

	
	ZIARUL FINANCIAR


ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
ACUZAŢII 
Senatorul Ţuţuianu susţine că în liceele târgoviştene se face propagandă politică

Senatorul Adrian Ţuţuianu s-a adresat preşedintelui Autorităţii Electorale Permanente, Octavian Opriş, căruia îi cere să clarifice aspecte legate de dezbaterile cu liceenii din Târgovişte, despre care are informaţii că aua vut scop politic.

În cadrul acestor evenimente tinerii din clasele a XI-a, a XII-a şi a XIII-a au primit materiale informative despre importanţa participării la urne şi au completat un chestionar pe tema interesului pentru temele politice.

Senatorul Ţuţuianu susţine că, în realitate, sub pretextul enunţat mai sus, conducerile unităţilor de învăţământ, au desfăşurat o adevărată acţiune de promovare politică a Partidului Democrat Liberal şi a candidaţilor acestui partid la alegerile locale şi generale, demers absolut inacceptabil în raport cu dispoziţiile legale care interzic propaganda politică în şcoli.

"Faţă de toate acestea, vă solicit răspuns la următoarele:

• Cine a dispus această acţiune în şcoli?

• Care este costul demersului?

• Prin raportare la dispoziţiile legale care guvernează Autoritatea Electorală Permanentă, care este temeiul legal în baza căruia s-a dispus realizarea acestor activităţi?

• Ce demersuri a întreprins Autoritatea Electorală Permanentă pentru a identifica, de exemplu, cazurile de vot multiplu de la alegerile prezindeţiale din 2009?", precizează Ţuţuianu.(ADRIAN RACEANU)
Şcolile din Bucureşti şi din 12 judeţe vor fi închise marţi

Măsuri excepționale în școli. Foto arhivă Adevărul

Cursurile din învăţământul preuniversitar vor fi suspendate mâine în Capitală şi în judeţele Argeş, Buzău, Dolj, Gorj, Giurgiu, Ilfov, Ialomiţa, Mehedinţi, Olt, Prahova, Călăraşi şi Vrancea.

Reamintim că aveţi la dispoziţie linia specială Tel Verde 0.800.816.ABC (unde ABC reprezintă indicativul telefonic al judeţului), unde puteţi cere informaţii despre  desfăşurarea cursurilor din fiecare unitate de învăţământ.

Azi, nu s-a făcut şcoală în peste 3.800 de unităţi, potrivit Ministerului Educaţiei.

Ieri seară, ministerul estimase la aproximativ 3.500 numărul unităţilor şcolare din învăţământul preuniversitar care urmau să fie închise.

Activitatea unităţilor de învăţământ s-a desfăşurat normal în 15 judeţe(MARIANA BECHIR)

CRONICA ROMÂNĂ
Şcoli închise în bucureşti şi în 12 judeţe 
Ministerul Educaţiei informează că marţi vor fi suspendate integral cursurile, atât în mediul urban, cât şi în mediul rural, în 12 judeţe – Argeş, Buzău, Călăraşi, Dolj, Gorj, Giurgiu, Ilfov, Ialomiţa Mehedinţi, Olt, Prahova, Vrancea, dar şi în municipiul Bucureşti.

În urma centralizării datelor raportate de către inspectorii şcolari generali în cadrul videoconferinţei susţinute de ministrului Educaţiei la ora 15.30, marţi, în 15 judeţe activitatea unităţilor de învăţământ se desfăşura în mod normal, nefiind afectată de ninsorile abundente sau temperaturile scăzute, informează Mediafax.

În urma deciziilor luate în cadrul Comitetelor Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă, marţi, 14 februarie 2012, cursurile vor fi suspendate integral, atât în mediul urban, cât şi în mediul rural, în 12 judeţe (Argeş, Buzău, Călăraşi, Dolj, Gorj, Giurgiu, Ilfov, Ialomiţa, Mehedinţi, Olt, Prahova, Vrancea) şi în municipiul Bucureşti.

În celelalte judeţe, situaţia se prezintă astfel: şapte inspectorate şcolare judeţene au raportat suspendarea cursurilor în mai puţin de zece unităţi de învăţământ (Arad, Bihor, Constanţa, Hunedoara,  Maramureş, Satu Mare, Timiş), iar alte cinci judeţe înregistrează maximum o sută de unităţi de învăţământ închise (Brăila, Caraş-Severin, Galaţi, Teleorman, Vaslui). La nivelul întregii ţări, au fost închise 7156 de unităţi şcolare, în care învăţau 1.103.635 elevi. (A.B.S.)

EVENIMENTUL ZILEI
Trei elevi au reprezentat cu cinste România la un Masterclass de Fizică Modernă în Italia

În perioada 30 Ianuarie – 2 Februarie 2012 s-a desfăşurat, la institutul de fizică Laboratori Nazionali di Frascati dell’Istituto Nazionale di Fizica Nucleare, LNF-INFN, Frascati, Roma, a doua ediţie a Masterclass-ului internaţional de fizică modernă “Physics în the 21st Century” (Fizica în Secolul al 21-lea), eveniment la care au participat şi 3 elevi din România.

LNF-INFN este cel mai mare laborator de cercetare în domeniul fizicii nucleare şi a particulelor elementare din Italia; în cadrul acestui laborator lucrează circa 300 de persoane: fizicieni, ingineri, tehnicieni şi personal administrativ. La LNF-INFN se fac cercetări în domeniul fizicii nucleare şi sub-nucleare şi al astrofizicii, precum şi studii ale aplicaţiilor acestora pentru societate şi teste de noi tehnici de accelerare. Experimentele la care participă cercetătorii de la Frascati se efectuează atât la acceleratorul DAFNE, de la LNF-INFN, cât şi în cadrul unor colaborări internaţionale la Geneva, în Statele Unite, Germania sau Japonia.

Responsabilă cu organizarea acestui masterclass Internaţional a fost Cătălina Oana Curceanu, prim cercetător în domeniul fizicii particulelor elementare şi a fizicii nucleare la institutul de la Frascati, care conduce o echipă de 20 de cercetători care efectuează experimente la DAFNE, şi la laboratorul subteran de la Gran Sasso; grupul colaborează şi la experimente în Japonia.

În cadrul Masterclass-ului au fost ţinute cursuri în limba engleză de către cercetători şi ingineri care lucrează la Frascati despre Fizică Modernă: modelul standard al fizicii particulelor elementare, cosmologie, bazele fizicii moderne dar şi sisteme de detecţie, exemplificarea analizelor de date şi a echipamentelor folosite, precum şi exemple ale aplicaţiilor Fizicii Moderne în viaţa de zi cu zi, de la medicină, la artă. Elevii au luat parte inclusiv la 2 experimente: exemplificarea electronicii şi detectoarelor folosite de fizicieni şi măsurarea constantei lui Plank. În felul acesta, participanţii au putut vedea cum se desfăşoară un experiment şi care pot fi genul de probleme cu care se înfruntă un cercetător. A fost organizată o vizită la câteva dintre experimentele de la Frascati: antena gravitaţională NAUTILUS şi laboratorul de radiaţie de sincrotron; la acestă din urmă s-a putut asista în direct la un experiment care folosea radiaţia de sincrotron pentru un experiment de biologie.

La eveniment au luat parte 40 de elevi de liceu, selecţionaţi din mai bine de 100 de aplicanţi, din diverse tari din Europa: Italia, Danemarca, Belgia, o şcoală internaţională din Roma şi România. Printre participanţi au fost şi trei elevi de la Colegiul National “Mihai Viteazul” din Sfântu Gheorghe, Covasna: Cezar Cernea, Alexandra Neagu şi Emanuel Alexandru Todor – Simion. Participarea celor trei elevi români a fost posibilă cu ajutorul unor sponsori care au demonstrat că în România, în ciuda crizei, se mai găsesc încă persoane care au la suflet viitorul tării şi promovarea ştiinţei: dl. Ţiţeiu Ioan, de la firma ARCON din Sfântu Gheorghe şi dnii. Manuel Necula, Dimitris Baltas şi Adrian Calin de la Blue Point IT Solutions şi Iknow Online din Bucureşti.

Elevii români au dat dovadă de o pregătire excelentă, au răspuns cu uşurinţa întrebărilor puse de organizatori şi au pus, la rândul lor, o serie de întrebări care demonstrau interesul lor pentru ştiinţa, precum şi faptul că o urmăreau cu mult interes şi în afara şcolii. Fiecare din cei trei elevi români se pregăteşte pentru un viitor în care ştiinţa şi fizica vor continua să aibă un loc important. Un alt fapt care a fost remarcat de toţi cei care au intrat în contact cu elevii români a fost educaţia civică excelentă pe care aceştia o au – evident familia şi şcoala au contribuit, cu o interferentă pozitivă, în mod determinant.

Toţi cei 40 de participanţi au demonstrat un viu interes pentru fizică modernă; elevii au format chiar un grup (cu un account dedicat inclusiv pe Facebook) din care fac parte mulţi dintre participanţi şi organizatori care va continua să tină legătura şi să fie activ în domeniul ştiinţei.

Elevii au convins organizatorii că Europa are un viitor: adulţii de mâine sunt persoane responsabile, pline de entuziasm, dar cu picioarele pe pământ. Viitori adulţi determinaţi să facă o Europă mai bună şi mai dreaptă decât cea de astăzi. Cu aşa tineri viitorul Europei e pe mâini bune! (Articol scris de Cătălina Oana Curceanu, prim cercetător în domeniul fizicii particulelor elementare şi al fizicii nucleare, Laboratori Nazionali di Frascati, Istituto Nazionale di Fisica Nucleare (Roma, Italia). (REDACŢIA)
JURNALUL NAŢIONAL
Şcolile se închid marţi în Capitală şi alte 11 judeţe din sudul ţării

Potrivit datelor furnizate de inspectoratele şcolare judeţene ministrului Educaţiei, Cătălin Baba, în videoconferinţa de la MECTS, în 11 judeţe şi în Capitală, cursurile vor fi suspendate marţi, din cauza ninsorilor abundente sau a temperaturilor scăzute. Este vorba despre judeţele Argeş, Buzău, Dolj, Gorj, Giurgiu, Ilfov, Ialomiţa, Mehedinţi, Olt, Prahova, Vrancea şi Bucureşti.

Cursurile din învăţământul preuniversitar din Capitală vor fi suspendate mâine, decizia fiind luată în şedinţa Comitetului pentru Situaţii de Urgenţă din Bucureşti.
Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti a decis suspendarea cursurilor, mâine, în toate unităţile de învăţământ preuniversitar din Capitală, a declarat, pentru Mediafax, inspectorul general şcolar Cristian Alexandrescu. Astăzi, cursurile se vor desfăşura normal, a mai spus Alexandrescu. La nivelul Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti este asigurată permanenţa la telverde (0800816021).

De luni, ora 12.00 până marţi, ora 2.00, Capitala este avertizată cu Cod portocaliu de ninsori abundente, avertizare valabilă pentru toată jumătatea sudică a ţării.

Vor fi afectate judeţele judeţele Caraş-Severin, Mehedinţi, Gorj, Dolj, Vâlcea, Argeş, Olt, Teleorman, Giurgiu, Dâmboviţa, Ilfov, Prahova, Vrancea, Buzău, Ialomiţa, Călăraşi, Galaţi, Brăila, Constanţa, Tulcea. Aici va ninge abundent, iar vântul va sufla cu rafale de până la 55 kilometri pe oră, stratul nou de zăpadă depăşind 30 - 50 de centimetri.

În alte şapte judeţe, cursurile au fost suspendate atât în  mediul urban, cât şi în mediul rural astfel: Ialomiţa  -  13 şi 14 februarie, Gorj - 13 şi 14 februarie, Giurgiu - 13 şi 14  februarie, Mehedinţi - 13 şi 14 februarie, Vrancea - 13 şi 14  februarie, respectiv Dolj şi Olt - 13 februarie.Pe de altă parte, în  judeţul Buzău, comitetul judeţean a decis suspendarea cursurilor  pentru data de 13 februarie doar în mediul rural, în timp ce în  judeţul Vâlcea, de la decizia de suspendare a cursurilor pentru luni, 13 februarie, fac excepţie şcolile din municipiul Râmnicu Vâlcea.În celelalte judeţe, situaţia se prezintă astfel: 10 inspectorate şcolare judeţene au raportat suspendarea cursurilor în mai puţin de 10 unităţi de învăţământ (Arad, Bihor, Constanţa, Hunedoara, Ilfov, Iaşi, Maramureş, Prahova, Satu Mare, Timiş), iar alte 8 judeţe înregistrează maximum 100 de unităţi de învăţământ închise (Argeş, Brăila, Călăraşi, Caraş-Severin, Dâmboviţa, Galaţi, Teleorman, Vaslui). (REDACŢIA)

ROMÂNIA LIBERĂ
MECTS: Peste 3.800 de şcoli sunt închise din cauza condiţiilor meteorologice în toată ţara

Peste 3.800 de unităţi de învăţământ sunt închise, luni, din cauza condiţiilor meteorologice, dar numărul lor va creşte marţi când Prefectura Dolj şi ISMB au anunţat deja suspendarea cursurilor în respectivul judeţ şi în Capitală, relatează Mediafax.

Potrivit datelor furnizate de inspectoratele şcolare judeţene şi centralizate de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului luni, la ora 10.00, în 15 judeţe activitatea unităţilor de învăţământ se desfăşoară în mod normal, nefiind afectată de ninsorile abundente sau temperaturile scăzute, arată un comunicat al MECTS.

În urma deciziei de duminică, seară, cursurile sunt suspendate integral, luni, atât în mediul urban, cât şi în mediul rural, în judeţele Ialomiţa, Gorj, Giurgiu, Mehedinţi, Vrancea, Dolj şi Olt.

În judeţul Buzău, comitetul judeţean a decis suspendarea cursurilor pentru luni doar în mediul rural, în timp ce în judeţul Vâlcea, de la decizia de suspendare a cursurilor în acestă zi fac excepţie şcolile din municipiul Râmnicu Vâlcea.

Inspectoratele şcolare judeţene din Arad, Bihor, Constanţa, Hunedoara, Ilfov, Iaşi, Maramureş, Prahova, Satu Mare, Timiş au raportat suspendarea cursurilor în mai puţin de 10 unităţi de învăţământ.

În judeţele Argeş, Brăila, Călăraşi, Caraş-Severin, Dâmboviţa, Galaţi, Teleorman, Vaslui sunt maximum 100 de unităţi de învăţământ închise. Astfel, peste 3.800 de unităţi de învăţământ sunt afectate de vremea nefavorabilă. Prefectul judeţului, Nicolae Giugea, a anunţat, luni, că şcolile din judeţul Dolj, unde cursurile sunt întrerupte din cauza ninsorilor abundente, vor rămâne închise şi marţi. De asemenea, Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a decis suspendarea cursurilor, marţi, în toate unităţile de învăţământ preuniversitar din Capitală.

Linia specială Tel Verde 0.800.816.ABC (unde ABC reprezintă indicativul telefonic al judeţului) rămâne în continuare la dispoziţia părinţilor, elevilor şi cadrelor didactice pentru a afla în timp real informaţii referitoare la desfăşurarea cursurilor din fiecare unitate de învăţământ.(REDACTIA)
Cursurile din învăţământul preuniversitar din Bucureşti vor fi suspendate marţi

Cursurile din învăţământul preuniversitar din Capitală vor fi suspendate marţi, decizia fiind luată în şedinţa Comitetului pentru Situaţii de Urgenţă din Bucureşti.

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a decis suspendarea cursurilor, marţi, în toate unităţile de învăţământ preuniversitar din Capitală, a declarat, pentru MEDIAFAX, inspectorul general şcolar Cristian Alexandrescu. Luni, cursurile se vor desfăşura normal, a adăugat Alexandrescu.

Conducerile unităţilor de învăţământ vor asigura informarea elevilor, a părinţilor şi a cadrelor didactice, potrivit ISMB. La nivelul Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti este asigurată permanenţa la telverde (0800816021).

Şi săptămâna trecută cursurile au fost suspendate în Capitală luni după-amiază, marţi şi miercuri. De luni, ora 12.00 până marţi, ora 2.00, Capitala este avertizată cu Cod portocaliu de ninsori abundente, avertizare valabilă pentru toată jumătatea sudică a ţării.

Vor fi afectate judeţele judeţele Caraş-Severin, Mehedinţi, Gorj, Dolj, Vâlcea, Argeş, Olt, Teleorman, Giurgiu, Dâmboviţa, Ilfov, Prahova, Vrancea, Buzău, Ialomiţa, Călăraşi, Galaţi, Brăila, Constanţa, Tulcea. Aici va ninge abundent, iar vântul va sufla cu rafale de până la 55 kilometri pe oră, stratul nou de zăpadă depăşind 30 - 50 de centimetri. (REDACŢIA)

ZIARUL FINANCIAR
Şcolile din Bucureşti şi alte 11 judeţe vor fi închise marţi

Cursurile din învăţământul preuniversitar vor fi suspendate, marţi, în municipiul Bucureşti şi în judeţele Argeş, Buzău, Dolj, Gorj, Giurgiu, Ilfov, Ialomiţa, Mehedinţi, Olt, Prahova şi Vrancea.

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a decis suspendarea cursurilor, marţi, în toate unităţile de învăţământ preuniversitar din Capitală, a declarat, pentru MEDIAFAX, inspectorul general şcolar Cristian Alexandrescu. Luni, cursurile se vor desfăşura normal, a adăugat Alexandrescu.

Conducerile unităţilor de învăţământ vor asigura informarea elevilor, a părinţilor şi a cadrelor didactice, potrivit ISMB. La nivelul Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti este asigurată permanenţa la telverde (0800816021).Şi săptămâna trecută cursurile au fost suspendate în Capitală luni după-amiază, marţi şi miercuri. 
De luni, ora 12.00 până marţi, ora 2.00, Capitala este avertizată cu Cod portocaliu de ninsori abundente, avertizare valabilă pentru toată jumătatea sudică a ţării. 

Vor fi afectate judeţele judeţele Caraş-Severin, Mehedinţi, Gorj, Dolj, Vâlcea, Argeş, Olt, Teleorman, Giurgiu, Dâmboviţa, Ilfov, Prahova, Vrancea, Buzău, Ialomiţa, Călăraşi, Galaţi, Brăila, Constanţa, Tulcea. Aici va ninge abundent, iar vântul va sufla cu rafale de până la 55 kilometri pe oră, stratul nou de zăpadă depăşind 30 - 50 de centimetri. (ELVIRA GHEORGHIŢĂ)

SINDICATE
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Spitalul de Pediatrie, pictat de elevii Colegiului de Artă

Voluntarii încearcă să aline suferinţa copiilor bolnavi

Elevi din clasele a X-a și a XI-a de la Colegiul Național de Artă „George Apostu" din Bacău, coordonaţi de profesoara lor Katy Andrieş, înfumuseţează prin culori vii pereţii Spitalului de Pediatrie. "Educaţia prin artă - şi îndeosebi, prin contactul direct cu arta murală - urmareşte să ofere copiilor experienţe la nivelul vizualului, să contribuie la dezvoltarea mentală de citire a simbolisticii plastice", a declarat profesoara Katy Andrieş.

Prin picturile lor, voluntarii încearcă să aline suferinţa copiilor bolnavi, internaţi la Spitalul de Pediatrie. "Faptul că am fost solicitați să realizăm picturi murale la Spitalul de Pediatrie este ceva extraordinar pentru noi. Profesoara Katy Andrieș, coordonatoarea proiectului, și elevii săi sunt extrem de bucuroși să se implice ca voluntari în derularea acestei activități", a declarat Daniela Bîrzu, director la Colegiul Naţional de Arte "George Apostu".

Modernizarea Spitalului de Pediatrie din Bacău a fost finalizată la sfârşitul anului trecut, cu fonduri de la Consiliul Județean iar deschiderea oficială a avut loc în urmă cu o lună. Unitatea medicală a fost echipată cu aparatură modernă, de monitorizare a funcţiilor vitale complexe şi simple, o unitate mobilă de aspiraţie în plagă, aparate mobile de radioscopie şi alte echipamente de ultimă generaţie.(OLIMPIA FILIP)

PAGE  
1

