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STIREA ZILEI
Cazul Mang: sarabanda plagiatelor continuă
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Profesorul acuzat că are o relaţie amoroasă cu o elevă minoră află ce sancţiune primeşte

Ancheta în cazul lui Ioan Răducea, profesor de limba română la Colegiul „Octav Băncilă" din Iaşi acuzat că se iubeşte cu Alexandra R., o elevă din clasa a IX-a, se finalizează luni, iar cadrul didactic va afla ce măsuri se iau împotriva lui.

Profesorul Ioan Răducea află luni rezultatul anchetei demarate pe 27 aprilie, când mama elevei Alexandra R. a făcut câte o sesizare la conducerea Colegiului „Octav Băncilă" şi la Poliţie în care îl acuză că are o relaţie amoroasă cu fiica lui.

Prima măsură luată de directorul liceului a fost să-l mute pe profesor de la clasa fetei.

Anchetă la Colegiul „Octav Băncilă“ din Iaşi după ce un profesor a fost acuzat că are o relaţie amoroasă cu o elevă minoră UPDATE

Cadrul didactic a negat acuzele care i s-au adus şi a mărturisit că eleva cu care se presupune că are o relaţie amoroasă i-a cerut ajutorul din cauza problemelor pe care le are în familie. Fata i s-a destăinuit profesorului că tatăl vitreg a abuzat-o, iar dascălul susţine că ar fi încercat să remedieze aceste probleme care ar fi împins-o pe adolescentă la consumul de droguri şi chiar tentative de suicid.

 Directorul implicat în scandalul „sex în cancelarie” a scăpat de pedeapsă

Profesorul de 42 de ani este divorţat, după ce a avut două căsnicii eşuate. Mama elevei de la Octav Băncilă l-a mai acuzat pe profesor că obişnuia să-şi pipăie elevele la clasa unde era diriginte cu pretextul că le căuta de ţigări sau că ar mai fi avut o relaţie cu o elevă.(VASILICA COSTIN)

Cazul Mang: sarabanda plagiatelor continuă

Noi suspiciuni de plagiat planează asupra ministrului Educaţiei, Ioan Mang. În timp ce scandalul ia amploare, premierul Victor Ponta nu s-a decis să se debaraseze de ministrul „copy-paste“.

Nu trece o zi fără un nou plagiat sub deja consacrata marcă „Ioan Mang". După ce prof. Takeshi Shimoyama (Japonia), prof. dr. Eli Biham (Israel) şi Chu Hsin Ling (Taiwan) au confirmat că ministrul român al Educaţiei a dat „copy-paste" după lucrările lor, noi suspiciuni de plagiat au ieşit la iveală. 

Este vorba de articolul „An FPGA-based implementation of the key transformation procedure in the MARS algorithm", publicat de Ioan şi Erica Mang în „Journal of Computer Science and Control Systems", publicaţie a Universităţii Oradea. De data aceasta, se bănuieşte că ministrul s-a inspirat din lucrarea „Introduction to VHDL", aparţinând lui Yaser Khalifa, profesor la State University of New York. Sesizarea, depusă la Comisia de Etică, a fost formulată de Ştefan Vlaston, preşedintele asociaţiei civice  Edu-Cer.

Ioan Mang nu s-a oprit însă aici. Într-un alt articol publicat în revista Universităţii Oradea, „Theoretical implementation of the Rijndael Algorithm using GPU processing", ministrul s-ar fi folosit de operele altor cercetători străini. Câteva secţiuni ale articolului ar putea fi copiate din lucrările „AES Proposal: Rijndael", de Joan Daemen şi Vincent Rijmen şi „CUDA Compatible GPU as an efficient hardware accelerator for AES cryptography" de Svetlin Manavski.   

Ioan Mang susţine în continuare că nu a plagiat pe nimeni şi că unele lucrări publicate sub semnătura sa nu i-ar aparţine. Este contrazis însă de fapte. Titlul lucrării „Cryptanalise Aspects On The Block Ciphers Of Rc5 And Rc6", semnată de Erica şi Ioan Mang, despre care apar tot mai multe dovezi că a fost plagiată, apare inclusiv pe fişa de autoevaluare a soţiei ministrului Educaţiei, fişă în baza căreia îşi primeşte venitul pentru activitatea desfăşurată la Universitatea din Oradea. 

Victor Ponta nu vrea ca Mang să plece

Scandalul de plagiat ia din ce în ce mai mult amploare, trecând peste graniţele României: mai multe publicaţii din ţările în care trăiesc cercetătorii presupus a fi fost plagiaţi au acordat spaţii ample acestei afaceri. Premierul Victor Ponta ezită să-l demită pe Ioan Mang. Pretextul invocat de Ponta este aşteptarea unui răspuns al Academiei Române la acuza­ţiile de plagiat. Mai mult, primul ministru speră ca aceste acuzaţii să nu fie confirmate, susţinând că şi în cazul în care l-ar schimba pe Ioan Mang controversele vor continua, din cauza intereselor din sistem.

„Controversele cred că vor continua, oricine pe care îl voi numi va fi contestat de o anumită parte, pentru că Ministerul Educaţiei, din păcate, este în acest moment un sistem cu foarte multe interese şi orgolii. Aici nu mai discutăm deja de persoane. Spre deosebire de domnul Boc, care se pricepe extraordinar de bine la plagiat, eu nu judec ca Domnia Sa şi am cerut unei instituţii a cărei credibilitate nu este de nimeni contestată, Academia Română, să verifice", a spus Ponta, la emisiunea „După 20 de ani" de la Pro TV. 

Ioan Mang ignoră în continuare reacţia dură a comunităţii ştiinţifice. Astfel, ministrului nici măcar nu-i trece prin cap să-şi dea demisia de onoare. „Deocamdată, nu mă gândesc să demisionez. (...) Avem multă treabă de făcut la Educaţie", a declarat Ioan Mang la Antena 3. El a mai spus că are o o relaţie bună cu premierul Victor Ponta şi că acesta nu i-a cerut până acum să demisioneze.  

"Controversele cred că vor continua, oricine pe care îl voi numi va fi contestat de o anumită parte.''

Victor Ponta premier(SORIN GHICA)

Record: Ministrul Educaţiei, Ioan Mang, acuzat de plagiat pentru a cincea oară

Scandalul în care actualul ministru al Educaţiei este implicat pare că nu se mai termină. Astăzi a ieşit la iveală încă o lucrarea a sa pentru care este acuzat din nou de plagiat.

Un alt articol scris de actualul ministru al Educaţiei împreună cu soţia sa se pare că este plagiat.

Mai exact, lucrarea este inspirată dintr-un articol al unor cercetători de origine asiatică.

Modul în care încearcă să se apere este destul de simplu. „Sunt victima unui atac politic", a declarat Mang. (RAMONA DRAGOMIR)

Micii matematicieni s-au încununat de lauri la concursul „Unirea Junior”

Prima ediţie a concursului de matematică Unirea Junior, organizat de Colegiul Naţional Unirea din Focşani, a reunit elevi din mai multe judeţe ale ţării.

La concurs au participat elevi ai Colegiului Naţional „Gh. Vrânceanu", Colegiul Naţional Ferdinand - Bacău, Colegiul Naţional „N. Bălcescu" Şcoala „M. Eminescu" - Brăila, Colagiul Naţional „Al. Vlahuţă", Şcoala nr. 1, Şcoala „V. Cristoforeanu" - Rm. Sărat, Şcoala nr. 11 „George Tutoveanu" Bârlad,. Din judeţul Vrancea au participat la concurs elevii şcolilor Duiliu Zamfirescu", „Ştefan cel Mare", „Al. Vlahuţă", „A. Saligny", „N. Iorga", Şcoala nr. 3, Liceul Teoretic „D. Zamfirescu" Odobeşti, Liceul Pedagogic „S. Haret", Colegiul Naţional „Al. I. Cuza" şi Colegiul Naţional „Unirea".

„Este o premieră şi pentru noi deoarece am organizat pentru prima dată un concurs şi pentru clasele a IV-a, a V-a şi a VI-a şi pot să vă spun că va deveni un concurs de referinţă printre cele organizate în ţară la aceste clase. Concursul nu s-ar fi putut organiza fără sprijinul financiar al primăriei Focşani şi Consiliului local care au asigurat premiile câştigătorilor. Este un concurs interjudeţean la care au participat elevi din judeţele Bacău, Buzău, Brăila, Vaslui. La unele şcoli de la noi am găsit înţelegere ca să trimită elevii la concurs la altele nu", a declarat profesorul de matematică Cornel Noană, directorul Colegiului Naţional Unirea.

Premianţii au fost următorii

Clasa a IV-a

Locul I
 Vlad Andra Maria şi Coarcă Răzvan Gabriel, ambii Şcoala D. Zamfirescu Focşani

Locul II
Micu Alexandru - Şcoala Al. Vlahuţă, Theodor Cazacu - Şcoala D. Zamfirescu, Mihnea Băcioiu - Şcoala „Ştefan cel Mare"

Locul III
Carp Miruna, Chiriţă Alexandra - ambele Şcoala D. Zamfirescu, Bebu Octavian - Şcoala nr. 3

Menţiuni speciale
Budeanu Beatrice, Grosu Viviana - Şcoala Nr. 3, Palade Rareş - Şcoala D. Zamfirescu, Tăbăcaru Irene - Şcoala „Ştefan cel Mare"

Menţiuni

 Ghimpu Monica, Golea Paul, Bîlici Alin, Poiană Roberta, Dinu Andrei, Burlacu Ştefan - toţi Şcoala nr. 3, Nedelcu Alexandru, Timofte Rebeca, Diaconu Tudor, Dulgheriu Beatrice, Leţa Miruna, Iorgulescu Diana, Trufin Alexia, Lăpădatu Alexandru, Corneanu Antonia, Milea Andrei, Selea Tudor, Diaconu Irina - Şcoala „A. Saligny", Postolache, Cristina Elena, Apetrei Paula, Roşu Ana-Maria - toţi Şcoala „D. Zamfirescu", Burduşa Petru - Şcoala „N. Iorga", Constantin Alexandra, Voicu Denisa - Liceul Pedagogic „S. Haret", Gabriela Uzuneanu - Şcoala „M. Eminescu" Brăila

Clasa a V-a

Locul I
 Mircea Andra-Elena, Necula Ana-Maria - ambele C.N. Unirea, Cibotaru Matei - Şcoala nr. 11 „George Tutoveanu" Bârlad

Locul II
Călin Teodor - Şc. D. Zamfirescu, Maftei Andra-Mihaela - C.N. Unirea, Iamandi Rareş - C.N. Al. I. Cuza, 

Locul III
Predi Andreea-Oana - C.N. „N. Bălcescu" Brăila, Saragea Paula-Denisa - C.N. Unirea, Comănescu Vlad - Şcoala nr. 11 „George Tutoveanu" Bârlad, Iordăchescu Alex - Şc. D. Zamfirescu

Menţiuni speciale
Iliescu Andrei Liviu - C.N. Unirea Focşani, Matişan Răzvan - Şc. D. Zamfirescu, Naltu Mihai-Cristian - C.N. Unirea

Clasa a VI-a

Locul I Odobeşteanu Alexandru, Şcoala nr. 11 „George Tutoveanu" Bârlad

Locul II
Andrei I. Radu, Colegiul Naţional „N. Bălcescu" Brăila

Locul II
Tatomir N. Alex, Colegiul Naţional „N. Bălcescu" Brăila

Locul II
Torcea Octavian, Şcoala D. Zamfirescu Focşani

Locul III
Bataragă Georgiana, C. N. Unirea Focşani

Locul III
Dodoiu Tudor, C. N. Al. I. Cuza Focşani

Locul III
Herghelegiu Alexandra, Şcoala D. Zamfirescu Focşani

Locul III
Huhulia Diana, Şcoala nr. 11 „George Tutoveanu" Bârlad

Locul III
Pleşa Pătrăşcan Elena, C. N. Al. I. Cuza Focşani

Locul III
Frunză Ştefania, Şcoala D. Zamfirescu Focşani

Menţiuni speciale
Cîmpan Oana Denisa, Şcoala nr. 1 Rm. Sărat, Mezat Teodor - Colegiul Naţional Ferdinand Bacău, Pătraşcu Călin - C. N. Al. I. Cuza Focşani  (STEFAN BORCEA)
COTIDIANUL
Ponta: Indiferent pe cine aş numi la Educaţie, va fi contestat, în sistem sunt multe interese

Premierul Victor Ponta speră că acuzaţiile de plagiat la adresa ministrului Educaţiei nu vor fi confirmate şi că, astfel, nu va fi cazul să îl înlocuiască pe Ioan Mang de la conducerea ministerului, arătând însă şi în cazul unei schimbări vor continua controversele, din cauza intereselor din sistem.

"Controversele cred că vor continua, oricine pe care îl voi numi va fi contestat de o anumită parte, pentru că Ministerul Educaţiei, din păcate, este în acest moment un sistem cu foarte multe interese şi orgolii. Aici nu mai discutăm deja de persoane. Spre deosebire de domnul Boc, care se pricepe extraordinar de bine la plagiat, eu nu judec ca domnia sa şi am cerut unei instituţii a cărei credibilitate nu este de nimeni contestată, Academia Română, să verifice", a spus Ponta, la emisiunea "După 20 de ani" de la PRO TV.

Premierul a afirmat din nou că Ioan Mang va fi înlocuit la conducerea Ministerului Educaţiei dacă acuzaţiile de plagiat sunt confirmate, dar că speră să nu fie cazul.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Camerele de luat vederi de la Bac rămân şi în 2012

Sistemul de anul trecut cu supraveghere video va fi păstrat şi la sesiunile din anul 2012 ale examenului de Ba­ca­laureat pentru a înlătura eventualele fraude, a declarat premierul Victor Ponta într-o emisiune difuzată duminică de PRO TV.

“Evident că rămâne siste­mul de anul trecut, inclusiv fai­moasele camere de luat vederi. Eu fac mereu recurs la această istorie a mea profesională: urăsc şi detest frauda şi furtul şi tot ce se poate face să nu existe fraudă şi furt o să fa­cem”, a spus Ponta.

De asemenea, Ponta a mai adăugat faptul că Guvernul vrea să modifice în perioada ime­diat următoare sistemul re­devenţelor pe resursele mine­rale exploatate de companii, în condiţiile în care România percepe astfel de taxe la un nivel de cinci ori mai mic decât me­dia europeană. El s-a arătat ne­mul­ţumit de faptul că în Ro­mâ­nia nivelul mediu al redeven­ţelor este de 4% în con­diţiile în care media europeană este de peste 20%.

În altă ordine de de idei, premierul a mai spus că guvernul analizează posibilitatea de a transfera acţiunile deţinute la societatea Cupru Min Consi­liu­lui Judeţean Alba pentru ca autoritatea locală să atragă fonduri europene în vederea investiţiilor de mediu de la exploatarea de cupru. Liderul de la Palatul Victoria a arătat că Executivul ia în calcul două variante pentru Cupru Min. Pri­ma constă în eventuale in­vestiţii ale Guvernului în par­teneriat cu o companie privată, dar în condiţii avantajoase şi pentru stat.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Absolvire cu petrecere nebună

Să rupă gura târgului cu ţinute de lux, să ajungă cu limuzina la "palat", unde şampania să curgă din fântână, asta vor liceenii la bal.

Domniţe în rochii cu trenă şi cavaleri în frac, care dansează pe acorduri de vals, acesta este spectacolul la care visează, în fiecare seară, Alina, elevă la Colegiul Naţional "Gheorghe Şincai", unul dintre cele mai bine cotate licee din Bucureşti. 

Elevii de aici au ales să facă banchetul la Palatul Ghika, unde se vor transforma, pentru o noapte, în prinţese şi nobili. "Până acum, am cheltuit în jur de 500 de lei de persoană, cu tot cu meniu, fotograf şi robe. Ne-a atras eleganţa locului", povesteşte Alina.

Rochii de designer şi limuzină la scară

Pentru majoritatea tinerilor însă, nu atât locaţia, cât ţinuta este cea care contează. "O să am o rochie la comandă, făcută de un designer destul de cunoscut. Mă costă în jur de 8 milioane de lei vechi, dar merită", spune, încântată, o elevă de la Şincai. 

Dacă la colegiile din Capitală, petrecerile de final de an se transformă în adevărate defilări de modă, în provincie, liceenii sunt ceva mai chibzuiţi. "Eu îmi fac rochia la croitoreasă şi ies mai ieftin. Îmi cere o sută de lei (mâna de lucru) plus materialul ales de mine-400 de lei, în total 500 de lei. Iar pentru restaurant am dat deja 150 de lei", mărturiseşte Daniela Lica, o elevă din Caracal. 

Pentru cei care dispun de un buget limitat, există şi varianta închirierii ţinutei. 

Avantajul este că-şi pot procura haine create de designeri la un sfert din preţul iniţial, însă nici acestea nu sunt ieftine. Închirierea unei rochii de seară "fără pretenţii" costă în jur de 220 de lei, dar o creaţie Valentino poate ajunge şi la 650 de lei, plus garanţia. 

Pe lângă ţinute, o altă ex­travaganţă a liceenilor din zilele noastre este să ajungă la eveniment cu limuzina. Ca să închirieze automobilul de lux, tinerii pun mână de la mână, spune reprezentatul unei astfel de firme: "Într-o limuzină încap 7-8 persoane, cu câte şase euro de căciulă. Moda asta a început de vreo doi ani, iar în Bucureşti, cel puţin, e nebunie". 

Excursii la bulgari

Tot Capitala dă tonul şi în privinţa unor distracţii costisitoare, cum sunt fântânile cu şampanie sau cu ciocolată. 

Reprezentanţii unei firme care au organi­zat balurile de absolvire ale mai multor aşa-numite licee de fiţe din Bucureşti, admit că astfel de mofturi nu sunt pentru buzunarul oricui. 

"O fântână cu şampanie ajunge pe la 150-200 de euro şi încap acolo cam 4-5 sticle. Cele mai spectaculoase sunt sculpturile din gheaţă, dar pot ajunge şi până la câteva mii de euro", spun organizatorii. 

Elevii din şcolile care nu ţin atât de mult la tradiţie preferă să plece în excursie, la vecinii bulgari. Pachetele all-inclusive nu depăşesc o sută de euro de persoană, iar distracţia ţine ca-n poveşti, trei zile şi trei nopţi. Tinerii sunt cazaţi la hoteluri de patru stele şi au acces nelimitat la piscină şi sala de fitness. 

Viitorii studenţi achită şi 200 de euro pentru o fântână cu 

ciocolată. Cea cu şampanie e mai ieftină, "doar" 150 de euro

1.000 de lei 

costă, în medie, cea mai importantă petrecere a vieţii de liceu. Banchetul este văzut ca o ultimă "nebunie" înainte de Bac 

De fiţe sau pentru orice buzunar

Viitorii studenţi îşi plănuiesc marea seară a balului de absolvire şi în funcţie de buget. 

Banchetul liceanului de rând nu costă mai mult de 800 de lei :

maximum 200 lei- petrecerea (închirierea sălii plus meniul)

între 300 şi 400 lei- rochia/costumul şi pantofii

80-100 lei- înfrumuseţarea la salon

100 lei- robe şi fotograf

Banchetul de fiţe, în schimb, trece de 1.200 de lei:

300 lei- pachet petrecere (sala, meniul, trupă live, fântână ciocolată)

600 lei ţinuta

200 lei salon

150 lei robe şi fotograf(ANDREEA CIULAC)

Hunedoara a picat simularea Bac-ului

Nici un elev din opt licee hunedorene nu a reuşit să promoveze testele de la simularea examenului de bacalaureat, de la începutul lunii mai.

Situaţia este cu atât mai îngrijorătoare cu cât, anul trecut, promovabilitatea la Bac a fost de 46, 87%. 

Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Hunedoara speră însă că rezultatele reflectă doar o lipsă de implicare. 

"Elevii nu au dat o foarte mare importanţă acestor simulări, considerând-o opţională", a declarat Livia Vlad, purtătorul de cuvânt al inspectoratului.(REDACTIA)

Ştefan Vlaston, profesor, preşedintele EDU-CER: "Un hohot de râs se va ridica peste ţară"

Ia 5 Euro Cadou, joacă Remi pe net şi câştigă ! Profită de promoţiile zilnice !

Profesorul Ştefan Vlas­­ton, cel care condu­ce una din cel mai puternice asociaţii preocupate de calitatea învă­ţământului românesc, EDU-CER, explică implicaţiile scan­­­dalului în care este implicat ministrul Educaţiei, Ioan Mang, şi spune ce crede că ar trebui să facă premerul Victor Ponta în acest caz.

EVZ: A fost sau nu un plagiat?

Ştefan Vlaston: Este evident un plagiat. Există confirmările autorilor japonez, taiwanez şi israelian, după articolele cărora s-a operat plagiatul. Apărarea ministrului Mang, că nu este vorba de articolele domniei sale, chiar dacă poartă numele său, a căzut când s-a descoperit un volum de articole, pe suport de hârtie, tipărit la Craiova în 2003, cu ocazia conferinţei la care a fost prezentat şi articolul dlui ministru Mang, copiat integral după acela al cercetătorului japonez, o somitate în materie. 

Partea şi mai comică, dacă n-ar afecta corpul cercetătorilor români, articolul plagiat după acela al decanului Eli Biham, de la Universitatea Haifa din Israel, conţinea grave greşeli, motiv pentru care nu a fost asumat de către autori şi a apărut din eroare pe internet. Eli Biham ne-a scris că Mang este, probabil, singurul cercetător din lume care n-a înţeles acest lucru. 

Ce instituţie ar trebui să verifice acuzaţiile de plagiat?

Există un consiliu naţional de verificare a textelor ştiinţifice, pentru a se vedea dacă n-au fost plagiate, există şi softuri specializate, care n-au fost implementate la noi din motive uşor de înţeles. 

Existenţa Consiliului Na­­ţional de Etică este pre­­văzută de lege, după ce mulţi ani tehnica plagiatului s-a dovedit o boală endemică a sistemului nostru universitar şi de cercetare, niciodată combătută sau stăpânită. Participarea la Spaţiul European al Învăţământului Superior a impus şi pentru România măsuri dure de combatere a plagiatului, fără de care recunoaşterea diplomelor emise de România devine problematică. Apelul la Academia Română iese din spaţiul legislativ, nu există prevederi legale care să-i atribuie astfel de sarcini. Concluziile unei astfel de cercetări n-ar avea valoare juridică, iar Academia poate invoca lipsa cadrului legislativ pentru a se deroba de această cerere. 

Va fi afectată percepţia asupra învăţământului românesc?

Aceasta este pierderea cea mai mare. Credibilizarea instituţiilor, corpului profesoral şi de cercetare, este foarte greu de obţinut şi foarte uşor de pierdut. Anunţul că se intenţionează schimbarea legii, exact în punctele importante, care prevăd criterii de evaluare a cadrelor universitare, a sancţiunilor fenomenelor privind plagiatul, ne va întoarce în timp cu 2-3 ani.

Cum aţi comenta faptul că, în decurs de o săptămână, am avut un ministru desemnat obligat să se retragă şi un ministru abia validat care ar putea demisiona?

Este consecinţa calităţii precare a rezervei de cadre a tuturor partidelor. Apoi, selecţia oamenilor propuşi a fi miniştri a fost de foarte proastă inspiraţie, începând cu educaţia, externele, comunicarea dată dlui Alistar etc.

Cum aţi comenta atitudinea premierului Ponta?

Are o mare responsabilitate, de care nu se poate deroba prin invocarea Academiei, în condiţiile în care cercetătorii străini şi-au spus cuvântul asupra plagiatului. Dată fiind gravitatea situaţiei legată de credibilitatea României în plan internaţional, Ponta îşi joacă astăzi viitorul politic.

"Schimbarea legii educaţiei, exact în punctele care prevăd criterii de evaluare, ne va întoarce în timp."

"Ministrul este un model"

"Un ministru nu este un cadru didactic obişnuit, care să se supună regulilor unei comisii, fie ea de la Academie, fie din altă parte. Trebuie să aibă o ţinută impecabilă, este model pentru milioane de elevi şi studenţi, reprezintă ţara în relaţii cu omologii lui din Europa şi din lume. Nu poţi fi un ministru credibil dacă asupra ta planează fie şi umbra unei bănuieli de plagiat, nemaivorbind de articole întregi copiate. Un astfel de ministru nu poate face un apel, în preziua bacalaureatului, la candidaţii înscrişi la examen să nu copieze, fără ca un hohot de râs să se ridice peste ţară. "(MIRCEA MARIAN)

Ministrul Educaţiei Ioan Mang, pregătit să demisioneze. Ponta nu îi răspunde la telefon

Ministrul Educației își pregătește demisia, conform propriilor declarații.

 El și-a anunțat cu puțin timp în urmă intenția la România TV. Ioan Mang a spus că premierul Victor Ponta nu îi mai răspunde la telefon. 

Reamintim că trei profesori străini au confirmat ieri că Mang le-a plagiat lucrările. Victor Ponta a solicitat Academiei Române să analizeze lucrările, iar în paralel, Consiliul Național de Etică a început astăzi ancheta.Ionel Haiduc, președintele Academiei Române, a precizat că decizia privind demiterea îi aparține în exclusivitate lui Victor Ponta. 

Mang s-a declarat nevinovat în tot acest timp și este convins că este victima unor înscenări. El a recunoscut că lucrări care sunt semnate de el sunt plagiate, însă a spus că nu și-a pus el numele pe articolele respective.(REDACTIA)

Cătălin Baba: ”Ponta să decidă până luni situația lui Mang”. PLUS: Cum va analiza cazul Consiliul de Etică

PDL i-a cerut lui Ponta să ia o decizie rapidă în privința ministrului Educației, Ioan Mang, în așa fel încât examenele naționale să poată fi organizate în condiții normale. 

Cătălin Baba, fost ministru al Educației, este de părere că Ioan Mang trebuie înlocuit cu o persoană morală, care să poată conduce examenele care se apropie. 

”Demisia lui nu trebuie să fie o dramă, este o datorie în acest moment. În joc este credibilitatea sistemului educațional”, a spus Baba. El e de părere că solicitarea făcută de Victor Ponta Academiei Române, de a se pronunța asupra plagiatului, nu face decât să întârzie o decizie. 

Se analizează doar lucrările asumate

Cătălin Baba a explicat modul în care va avea loc analizarea lucrărilor în Consiliul Național de Etică: ”Lucrările care se analizează sunt doar cele originale, pe care o persoană sau un grup și le asumă. Consiliul de Etică ia apoi legătura cu autorii din străinătate și le cere să se pronunțe dacă au fost sau nu plagiați. Etapa aceasta a realizat-o deja presa și organizațiile non-guvernamentale. Dosarul și punctele de vedere ale autorilor străini intră în evaluarea Consiliului de Etică”.

Analiza dosarului e făcută de cei 11 membri ai comisiei, iar dacă ei consideră că nu pot lua o decizie se poate cere sprijinul unor profesori străini. Decizia de plagiat se ia prin votul a cel puțin 8 dintre membrii comisiei.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
FINANCIARUL
Ecaterina Andronescu consideră că trebuie reorganizată clasa pregătitoare

Vicepreşedintele PSD Ecaterina Andronescu, fost ministru al Educaţiei, consideră că trebuie făcută o analiză clară a clasei pregătitoare. Ea a declarat sâmbătă, 12 mai, la o întâlnire cu profesorii din Satu Mare, că nu i-a plăcut modul în care a fost organizată clasa pregătitoare, acest demers bulversând, în opinia sa, viaţa a 230.000 de copii şi a părinţilor acestora.

“Nu mi-a plăcut modul în care a fost gândită clasa pregătitoare, a bulversat atât de multă lume şi lumea din şcoală şi părinţii din afara şcolii. (…) O pondere importantă a acestei ţări a fost bulversată de această organizare defectuoasă după părerea mea. Era atât de simplu ca această grupă pregătitoare existentă în grădiniţe şi care cuprindea 97% din copiii acestei vârste, să fie decretată ca intrând în învăţământul obligatoriu, rămânea acolo în grădiniţe, avea şi cadre didactice pregătite, avea şi grupuri sanitare, şi mobilier adecvat”, a spus fostul ministru.

Andronescu a precizat, de asemenea, că părintele trebuie să aibă dreptul ‘de a-şi alege şcoala pentru copilul lui’.

“Cred că în acest moment ministrul Educaţiei trebuie să facă o analiză foarte exactă a lucrurilor care s-au întâmplat cu această clasă pregătitoare în aşa fel încât anul viitor să putem trata, să avem o altă organizare. Trebuie să rămână dreptul părintelui de a-şi alege şcoala pentru copilul lui”, a adăugat Andronescu.

Vicepreşedintele PSD a mai precizat că în mod normal clasa a IX-a trebuie redată învăţământului liceal, fiind şi foarte multe discuţii legate de organizarea examenului de bacalaureat.

Ecaterina Andronescu a avut sâmbătă o întâlnire de peste două ore cu profesorii din Satu Mare. Fostul ministru al Educaţiei a pus la dispoziţia profesorilor adresa sa de email, aşteptând propuneri scrise pentru rezolvarea problemelor din acest domeniu.(REDACTIA)
JURNALUL NAŢIONAL
Ponta anunţă că Bacalaureatul va fi organizat ca în 2011, păstrând inclusiv camerele video
 Examenul de Bacalaureat din acest an va fi organizat exact pe baza sistemului de anul trecut, inclusiv cu faimoasele camere de luat vederi, a anunţat premierul Victor Ponta la emisiunea "După 20 de ani" la PRO TV, arătând că el urăşte şi detestă frauda şi furtul.

"Rămâne exact sistemul de anul trecut, inclusiv cu faimoasele camere de luat vederi. Eu urăsc şi detest frauda şi furtul şi tot ce se poate face ca să nu existe fraudă şi furt, o să facem", a spus Ponta.

Anul trecut, la examenul de Bacalaureat s-au înregistrat rezultate catastrofale, în condiţiile în care candidaţii nu au putut copia, fiind monitorizaţi în săli cu camere video. Astfel, rezultatele obţinute de elevi la examenul de bacalaureat din acest an fost cele mai slabe din ultimele două decenii: peste o sută de mii de absolvenţi picaţi în prima sesiune, alţi aproape o mie eliminaţi pentru copiere şi şcoli fără niciun candidat admis.

Deşi rezultatele ar fi trebuit să tragă un semnal de alarmă, iar numărul celor eliminaţi pentru fraudă şi prezenţa camerelor de supraveghere în clase erau argumente suficient de puternice pentru a nu mai copia la examen, nici în sesiunea a doua, numită "de toamnă", nu s-au înregistrat rezultate mai bune.

Ponta: Indiferent pe cine aş numi la Educaţie, va fi contestat, în sistem sunt multe interese

Premierul Victor Ponta speră că acuzaţiile de plagiat la adresa ministrului Educaţiei nu vor fi confirmate şi că, astfel, nu va fi cazul să îl înlocuiască pe Ioan Mang de la conducerea ministerului, arătând însă şi în cazul unei schimbări vor continua controversele, din cauza intereselor din sistem.

"Controversele cred că vor continua, oricine pe care îl voi numi va fi contestat de o anumită parte, pentru că Ministerul Educaţiei, din păcate, este în acest moment un sistem cu foarte multe interese şi orgolii. Aici nu mai discutăm deja de persoane. Spre deosebire de domnul Boc, care se pricepe extraordinar de bine la plagiat, eu nu judec ca domnia sa şi am cerut unei instituţii a cărei credibilitate nu este de nimeni contestată, Academia Română, să verifice", a spus Ponta, la emisiunea "După 20 de ani" de la PRO TV.

Premierul a afirmat din nou că Ioan Mang va fi înlocuit la conducerea Ministerului Educaţiei dacă acuzaţiile de plagiat sunt confirmate, dar că speră să nu fie cazul.

El a mai arătat că, în afară de propunerea Mang, au existat şi alte variante pentru conducerea Ministerului Educaţiei, dar Ecaterina Andronescu a fost "preventiv atacată" ca incompatibilă de către Agenţia Naţională de Integritate.

Premierul Victor Ponta a anunţat, joi seara, că a cerut Academiei Române ca un grup de specialişti să verifice acuzaţiile de plagiat formulate de opoziţie la adresa ministrului Educaţiei şi a precizat că, dacă aceste acuzaţii vor fi confirmate, Ioan Mang va trebui să demisioneze.

PDL a cerut, miercuri, demisia ministrului Educaţiei, Ioan Mang, "pentru faptul că întreaga operă pe care o are este un plagiat de duzină", după cum a declarat, miercuri, preşedintele PDL, Emil Boc.

Boc a prezentat, într-o conferinţă de presă, un articol al actualului ministru al Educaţiei pe care acesta l-ar fi publicat în 2003 la Craiova şi care, conform PDL, reprezintă "în integralitate o copie a unui alt articol ştiinţific al unor autori japonezi".

În replică, Ioan Mang a spus despre acuzaţia de plagiat că este "o acţiune politică", al cărei scop ar fi crearea de haos în sistemul de învăţământ şi a declarat că îi va da în judecată pe cei care îl acuză de plagiat.

Verificarea în acest caz este făcută de Comisia de Etică de la Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică.(REDACTIA)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ
Sindicatele vor altă salarizare în Sănătate

Federaţia “Solidaritatea Sanitară” din România (FSSR) a transmis un comunicat prin care solicită implementarea unui nou sistem de salarizare în sănătate, deoarece o eventuală revenire la veniturile anterioare nu constituie un ideal pentru salariaţii din acest domeniu. “Patosul restauraţiei salariale caracterizează şi acest Guvern, la fel ca şi pe cele anterioare. Din păcate, intenţia Executivului riscă să fie doar una de suprafaţă în ceea ce priveşte salariile lucrătorilor din sănătate, deoarece concomitent se iau măsuri dure de reducere a salariilor în unele spitale din ţară, ca urmare a reducerii sporurilor. Există totodată spitale care fie nu sunt finanţate la un nivel adecvat cel mai adesea, fie sunt dominate de un exces de autoritate şi interes, ivite în contextul unei descentralizări greşit înţelese şi mult prea excesive”, a declarat Viorel Rotilă, preşedintele FSSR.(REDACTIA)
ALTE ŞTIRI

ZIARUL FINANCIAR

Şcoala vs. piaţa muncii: Tinerii ar accepta orice job şi salariu, dar angajatorii le cer diplome de specializare

Cele mai căutate job-uri de către vizitatorii târgului au fost cele din domenii care nu necesită atestări de specializare sau experienţă

Angajaţi după „feeling“ sau după recomandările HR-ului?

Peste 15.000 de români au încercat să-şi găsească un loc de muncă în acest weekend în cadrul unui târg de joburi organizat în Capitală, la care au fost prezente peste 100 de companii angajatoare, printre care s-au aflat Medlife, Renault, Microsoft sau Adecco.

Deşi companiile au scos la concurs sute de joburi vacante, unele foarte nişate, cei aflaţi în căutarea unui loc de muncă se mulţumesc cu "orice", numai să nu li se solicite diploma care să le ateste specializarea într-un domeniu specific.

Spre exemplu, Alexandra Olaru, 21 de ani, studentă în anul II la Facultatea de Drept, a afirmat că, deşi consideră că postul de barman pe care îl ocupă în prezent ar fi bine plătit (1.500 de lei/lună), vrea să-şi caute un nou loc de muncă.

"În acest moment am un loc de muncă destul de bine plătit, dar programul consider că nu mă mai avantajează şi nici nu mă duc la serviciu cu plăcere. Nu am venit să caut ceva în mod special, nu pot să spun că sunt hotărâtă să depun CV-ul pentru o anumită companie. Oferta este generoasă şi încă o studiez", a explicat Alexandra, care a participat sâmbătă la târgul de job-uri eJobs EXPO, organizat de site-ul de recrutare eJobs, liderul pieţei de profil. Cele mai căutate job-uri de către vizitatorii târgului au fost cele de entry-level şi din domenii care nu necesită atestări de specializare sau o perioadă minimă de experienţă, spun organizatorii.

"Candidaţii fără experienţă aplică cel mai des pentru posturi care nu cer un nivel crescut de specializare. Aceştia se îndreaptă mai mult spre IT, asigurări, retail şi vânzări. Astfel, tinerii se îndreaptă spre companiile care oferă poziţii de entry-level sau internship care nu necesită o perioadă minimă de experienţă pe un post similar", adaugă Laura Chilom, HR consultant în cadrul eJobs.

Cuvintele de ordine ale târgului pentru anul 2012 au fost "gradul înalt de specializare" sau, mai bine spus, lipsa acestuia, potrivit angajatorilor prezenţi la eveniment. Înarmaţi cu zeci de CV-uri, candidaţii s-au prezentat în faţa managerilor de HR fără aşteptări prea mari, nici în ceea ce priveşte funcţia, salariul sau mediul de lucru.

"În cele două zile de târg am strâns între 1.000 şi 2.000 de CV-uri. Cererea pentru posturile de tip entry-level este foarte mare şi, din păcate, companiile încă nu pot suplimenta insuficienţa ofertelor din acest sector. Anul acesta, am observat că oamenii nu sunt foarte hotărâţi în ceea ce priveşte locul de muncă pentru care ar vrea să aplice. Mulţi merg pe premisa «orice e bun»", a spus Raluca Eglyar, senior HR consultant în cadrul firmei de recrutare Adecco, unul dintre cei mai mari jucători de pe această piaţă.

În plus, reprezentanţii marilor companii prezente la târg afirmă că în absenţa unor diplome care să ateste specializări de nişă, tinerii care îşi doresc un nou loc de muncă se simt dezorientaţi atunci când intră în contact cu oferta mare de locuri disponibile.

"În acest moment avem 30 de proiecte de recrutare în care sunt asociate unul sau mai multe posturi în domeniul de fabricaţie şi inginerie care necesită o experienţa minimă de trei ani. Până acum am strâns în jur de 700 - 800 de CV-uri. Totuşi, spre deosebire de alte târguri, sunt mai puţini cei care ştiu pentru ce vin la un astfel de eveniment", a spus Camelia Văduva, şef departament de recrutare şi managementul carierei în cadrul grupului Renault.

Similică Stoichescu, 47 de ani, este unul dintre cei aproximativ 426.000 de şomeri din România care nu reuşeşte să îşi găsească un loc de muncă de mai bine de 2 ani de zile. "Am studii superioare în domeniul matematicii şi de doi ani sunt şomer. Îmi doresc o recalificare în domeniul IT sau cel al vânzărilor, dar ştiţi cum e, acum se caută mai mult tinerii. Şi fără să am specializare în zonele astea, nu ştiu ce şanse mai am după ce îmi depun CV-ul", a afirmat acesta.

eJobs EXPO a fost primul târg de joburi organizat de eJobs, cel mai mare site de recrutare online de pe piaţa locală, care în urmă cu mai puţin de două luni a vândut 70% din acţiuni către compania elveţiană Ringier, unul dintre cele mai importante grupuri de media din România.(CORINA MIREA)
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