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STIREA ZILEI
Dezastru programat la Bac-ul din toamnă. Chiul în masă şi de la meditaţiile gratuite
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Liceeni care nu au promovat examenul de maturitate s-au înscris pentru sesiunea de toamnă

În Dolj doar 41 la sută dintre elevii care au dat Bac-ul au şi promovat în prima sesiune din vară. Săptămâna viitoare va începe sesiunea din toamnă, iar în judeţul nostru s-au înscris 3477 de elevi.
Anul acesta doar trei elevii au reuşit să obţină nota maximă la toate probele. Totalul candidaţilor respinşi este de 3846. De la Bacalaureatul de anul acesta au lipsit 566 elevi.2787 de liceeni vor susţine proba scrisă la matematică, iar 1747 la limba română.

Pentru sesiunea din toamnă au fost foat amenajate mai puţine centre „În judeţ au fost tabilite trei centre de bacalaureat la Călăraşi, Băileşti şi Calafat, iar în Craiova,au fost amenjate centre la Colegiul Naţional Economic „Gheorge Chiţu“, Colegiul Tehnic „C.D. Neniţescu“, Colegiul Tehnic Energetic şi Liceul Tehnologic de Transporturi Căi Ferate. Pentru examenele scrise se adaugă şi Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară, Liceul „Matei Basarab“ şi Colegiul Tehnic de Arte şi Meserii „Constantin Brâncuşi“, a spus inspectorul şcolar general adjunct, Nicuşor Cotescu
 Calendar Bacalaureat 2012, sesiunea august-septembrie

16 – 20 iulie 2012 Înscrierea candidaţilor la a doua sesiune a BAC 2012

20-21 august 2012 Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română – proba A

20-22 august 2012 Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă – proba B

21 -22 august 2012 Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulație internațională – proba C

23 – 24 august 2012 Evaluarea competenţelor digitale – proba D

27 august 2012 Limba şi literatura română – proba E)a) – proba scrisă

28 august 2012 Limba şi literatura maternă – proba E)b) – probă scrisă

29 august 2012 Proba obligatorie a profilului – proba E)c) – probă scrisă

31 august 2012 Proba la alegere a profilului şi specializării – proba E)d) – probă scrisă(ANDREEA MITRACHE)

Dezastru programat la Bac-ul din toamnă. Chiul în masă şi de la meditaţiile gratuite
Puţini elevi se prezintă la meditaţiile gratuite

Situaţia prezentată de Inspectoratul Şcolar Judeţean Iaşi privind modul în care s-a derulat pregătirea tinerilor care au picat examenul de maturitate în vară scoate la lumină o realitate supărătoare. 
Din a doua parte a lunii iulie şi până la mijlocul lui august au fost organizate în şase centre de pregătire zeci de grupe în care s-au oferit meditaţii gratuite tinerilor care au solicitat ore suplimentare. Doar o treime din elevi au ajuns la ore din cele 1.304 înscrieri iniţiale. 
Picaţii de la Bac din Iaşi fug de meditaţiile gratuite

"Sunt peste 650 de ore de curs şi 57 de cadre didactice implicate. Se doreşte o păstrare a unui ritm, dar minuni nu se pot face", a afirmat profesorul Camelia Gavrilă, inspectorul general al ISJ Iaşi.
Cele mai multe ore suplimentare au fost făcute la matematică şi română. 
Anul acesta, aproximativ 6.000 de absolvenţi de liceu din judeţul Iaşi au susţinut Bacalaureatul. Iniţial, promovabilitatea examenului de maturitate era de 56,06%, iar după soluţionarea contestaţiilor procentul a crescut la 56,80%. Practic, încă 40 de candidaţi au reuşit să obţină media 6. Iaşiul s-a poziţionat pe locul I în ţară, în topul notelor de 10 obţinute la Bac, respectiv 15.(ALINA STAN)
CRONICA ROMÂNĂ
Clasa pregătitoare: Locuri libere în București

Şcolile bucureştene aveau, la începutul lunii august, peste 2.100 de locuri libere în clasele I şi pregătitoare, în cele cu predare în limbile minorităţilor fiind în total 84 de locuri, dintre care zece la Colegiul German Goethe, unde au fost foarte multe cereri, potrivit ISMB.

Inspectorul general adjunct al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), Daniel Mălăelea, a declarat, luni, pentru MEDIAFAX că înscrierile continuă, întrucât toţi copiii trebuie cuprinşi în sistemul de învăţământ.

“Deşi s-au terminat cele patru etape de înscriere în clasa pregătitoare şi clasa I, acestea vor continua. Niciun copil nu poate rămâne în afara sistemului de învăţământ”, a spus inspectorul general adjunct.

Potrivit acestuia, printre motivele invocate de părinţi pentru întârzierea înscrierii copiilor este faptul că au fost plecaţi în străinătate. Alţi părinţi şi-au înscris copiii, dar acum solicită, din diverse motive, retragerea de la clasa pregătitoare şi înscrierea în clasa I.

Datele ISMB la data de 8 august indică faptul că în şcolile bucureştene sunt 1.094 de locuri libere la clasa pregătitoare şi 1.018 la clasa I.

În şcolile cu predare în limbile minorităţilor sunt 84 de locuri libere. Astfel, în şcolile cu predare în limba maghiară, respectiv, Liceul Teoretic “Ady Endre”, erau disponibile 11 locuri în clasa I.

La şcolile cu predare în germană erau 23 de locuri, toate pentru clasa I. Colegiul German Goethe avea 10 locuri, Liceul Teoretic “Alexandru Vlahuţă” – trei locuri, Şcoala gimnazială “Elena Văcărescu” – două locuri şi Liceul Teoretic “Ita Wegman” – opt locuri.

De asemenea, Liceul Teoretic “Dante Aligheri”, cu predare în limba italiană, avea câte 25 de locuri în clasa pregătitoare şi clasa I.(REDACTIA)

Clasa pregătitoare: 6200 de copii înscriși la Iași

Peste 6.200 de copii sunt înscrişi în una din cele 322 de clase pregătitoare ce urmează să funcţioneze, începând din anul şcolar 2012-2013, la nivelul judeţului Iaşi, a declarat, luni, inspectorul general al Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi, Camelia Gavrilă, informează Agerpres.
Potrivit sursei citate, la nivelul judeţului au fost înfiinţate 322 de clase pregătitoare şi 387 de clase I. Pentru clasa pregătitoare sunt 6.265 de elevi înscrişi şi pentru clasa I sunt 7.968.

Şefa ISJ Iaşi susţine că în prezent sunt peste 200 de solicitări venite din partea părinţilor care vor să li se soluţioneze situaţiile copiilor până la 1 septembrie 2012, pentru clasa pregătitoare şi clasa I.
‘Comisia judeţeană va soluţiona peste 200 de solicitări până la 1 septembrie, pentru clasa pregătitoare şi clasa I. Aceste cifre sunt explicabile din mai multe motive, fluctuaţiile date de slujbele părinţilor, părinţi care au copii înscrişi la o şcoală unde vor să-l înscrie şi pe celălalt, sau motive ce ţin de mutarea în alte clase. Până la începutul lunii septembrie vom vedea ce oferte vom sugera’, a spus Camelia Gavrilă.(REDACTIA)

BAC 2012: Elevii din Iași nu vor să se ducă la meditațiile gratuite

Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean Iaşi au anunţat, luni, că s-au prezentat la meditaţiile gratuite mai puţin de o jumătate dintre cei peste 1.300 de absolvenţi care nu au reuşit să treacă examenul de Bacalaureat din vară, anunță Agerpres.
Camelia Gavrilă, inspectorul general al Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi, a declarat presei că din 1.304 absolvenţi înscrişi s-au prezentat la ore în medie de 35% dintre aceştia, deşi meditaţiile sunt oferite gratuit prin intermediul ISJ.

Conform sursei citate, 57 de cadre didactice susţin, începând de pe 26 iulie, 650 de ore de meditaţii gratuite în şase centre de pregătire, precum Colegiul ‘Gheorghe Asachi’, Colegiul ‘Dimitrie Leonida’, Liceul ‘Miron Costin’, Colegiul Economic Administrativ, Grup Şcolar Tehnic Hârlău, Colegiul ‘Unirea’ Paşcani.
‘Cursanţii şi-au exprimat aprecierea faţă de iniţiativa Ministerului Educaţiei şi organizarea coordonată de ISJ Iaşi, iar cadrele didactice s-au implicat cu interes şi responsabilitate în această activitate. Există categorii de elevi cu preocupări serioase, de studiu, care îşi doresc să promoveze examenul de Bacalaureat, însă s-a înregistrat o prezenţă în medie de 35%. Profesorii au pregătit fişe de lucru, teste, prezentări în sinteză şi alte materiale care să faciliteze procesul de învăţare, în condiţiile în care timpul este limitat şi lipsesc fundamentele ştiinţifice în pregătirea candidaţilor’, a spus inspectorul general al ISJ Iaşi.
Aceasta a prognozat că aproximativ 40 la sută dintre absolvenţii care au venit la meditaţii vor reuşi să treacă cea de-a doua sesiune a examenului de Bacalaureat din acest an.
Un număr de 2.704 candidaţii, din care 804 din promoţii anterioare, 541 înscrişi după examenele de corigenţă s-au înscris la sesiunea august-septembrie a examenului de Bacalaureat.
Examenul se va susţine în nouă centre de examen şi trei centre de evaluare.
În judeţul Iaşi, în prima sesiune de Bacalaureat din acest an, după de contestaţii au reuşit să promoveze 56,80% dintre cei 5.478 de absolvenţi de liceu care s-au prezentat la examene(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Ping-pong de 26 de milioane de lei cu pregătitoarea

După ce şcolile au cumpărat mobilier special pentru cei mici, au afl at că pregătitoarea s-ar putea muta înapoi la grădiniţă

Peste 130.000 de copii au fost deja înscrişi la pregătitoare, aproape 8.000 de profesori se pregătesc să participe la cursuri de formare speciale, programa a fost definitivată, iar 85% dintre şcoli au deja mobilierul necesar pentru clase.

Deşi lucrurile au intrat oarecum în normalitate, oficialii Ministerului Educaţiei atacă, de câte ori au ocazia, decizia de înfiinţare a acestei clase şi funcţionarea ei în cadrul şcolilor, proiect moştenit din mandatul lui Daniel Funeriu.

Cu câteva zile în urmă, Ecaterina Andronescu, ministru al Educaţiei, spunea că după primul semestru copiii de pregătitoare s-ar putea muta din nou la grădiniţă. Ce se întâmplă, în acest caz, cu mobilierul achiziţionat de şcoală special pentru cei mici, pentru care Ministerul Educaţiei a alocat 26 de milioane de lei?

"Mobilierul ar putea fi repartizat altor şcoli, pentru că acolo unde nu sunt probleme cu spaţiul, pregătitoarea poate rămâne în şcoală", spune Stelian Fedorca, secretar de stat pentru învăţământul preuniversitar.

Situaţia, "în ceaţă"

Fedorca a criticat în repetate rânduri clasa pregătitoare şi spune că investiţia făcută prin Ministerul Educaţiei nu era necesară.

"Clasa aceasta pregătitoare a fost lipită de şcoli fără a se face un studiu de impact şi fără a se urmări interesul copilului. Analiza de după primul semestru ne va arăta unde se impune mutarea la grădiniţă".

Întrebat în ce va consta această analiză, Fedorca a spus că nu ştie şi că se va ocupa de ea Institutul pentru Ştiinţele Educaţiei.

Deşi cele mai multe dintre şcoli sunt pregătite deja pentru a-i primi pe cei mici din toamnă, există şi instituţii cu probleme. Este cazul Şcolii 280 din Capitală, unde, spune directorul Gabriel Silvăşeanu, "situaţia e încă în ceaţă".

"Pregătirile pentru această clasă sunt, deocamdată, la nivel zero", sintetizează Silvăşeanu . "Ne lipseşte spaţiul, ne lipseşte mobilierul şi avem deficit de patru învăţătoare, dintre care două pentru pregătitoare".

În şcoală se învaţă deja în trei schimburi, iar cele patru clase pregătitoare nou formate ar impune, spune directorul, un al patrulea schimb. Legea nu permite însă o astfel de măsură, aşa că Gabriel Silvăşeanu vrea să "împrumute" câteva săli de la Colegiul Naţional "Gheorghe Lazăr", aflat tot în Sectorul 5.

Cel mai probabi, micuţii înscrişi la Şcoala 280 şi dascălii lor vor merge la "Lazăr". "E o soluţie care va nemulţumi mulţi părinţi, însă efectiv nu avem spaţiu", explică directorul.

"S-ar putea ca după primul semestru să decidem mutarea pregătitoarei la grădiniţă. Vom face un studiu, dar nu ştiu deocamdată ce va presupune."

STELIAN FEDORCA, secretar de stat

Lecţii pentru profesori

În Capitală, cadrele didactice care vor preda la clasa pregătitoare încep cursurile după data de 20 august, după următorul program:

20–24 august: programul de formare a formatorilor

27 august–7 septembrie: formarea cadrelor didactice de către formatori. În Capitală vor fi două grupe, iar cursurile durează opt ore/zi

27-31 august: formarea primei grupe

3-7 septembrie: formarea celei de-a doua grupe

10 septembrie–28 octombrie: formatorii vor acorda suport online cursanţilor– 94 de ore online

29 octombrie–3 noiembrie: evaluarea finală a cursanţilor.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVEAN)
SINDICATE
ALTE ŞTIRI

CRONICA ROMÂNĂ
Au început protestele poștașilor

Poștașii din Moldova sunt primii care au dat tonul protestelor. Atât la Suceava cât și la Iași poștașii și-au spus nemulțumirile.

Câteva zeci de poştaşi suceveni au protestat în faţa Oficiului Judeţean de Poştă.

Sindicaliştii sunt nemulţumiţi de măsurile propuse de conducerea Poştei Române pentru redresarea companiei. Printre acestea se numără disponibilizarea de personal şi diminuarea drepturilor salariale.

Protestele nu au perturbat activitatea Poștei

Liderul sindicatului de la Poşta Suceava, Petrişor Călin, a declarat că activitatea unităţii nu a fost perturbată în timpul protestului, pentru că participanţii fie sunt în concediu de odihnă, fie îşi începeau munca la orele prânzului. Potrivit lui Călin, conducerea Poştei vrea să rezolve problemele financiare ale companiei ‘pe spinarea angajaţilor’. El şi-a exprimat nemulţumirea faţă de faptul că, în loc de introducerea de noi servicii în oferta Poştei, planul conducerii vizează concedierea a 6.300 de persoane, reprezentând 20% din totalul angajaţilor, dar şi reducerea salariilor cu 20%.

Pe de altă parte, directorul Oficiului Judeţean de Poştă, Nicolae Costrâş, a declarat că sindicaliştii nu i-au transmis lista cu revendicări şi că va verifica dacă poştaşii prezenţi la protest erau în timpul serviciului.

Poștașii au pichetat Prefectura Iașilor

Aproximativ 100 de poştaşi, membri Sindicatului Lucrătorilor Poştali din România (SLPR) au pichetat, luni, imobilul în care se află Instituţia Prefectului din Iaşi, nemulţumiţi că o parte dintre aceştia urmează să fie disponibilizaţi.

Protestatarii veniţi în faţa Prefecturii au purtat pancarte cu mesaje precum ‘Vrem contracte să muncim şi să supravieţuim’, ‘De ce plătim noi ce furaţi voi’, ‘Nu ne ignoraţi, nu ne umiliţi/ Va veni ziua când o să plătiţi’, ‘Măi poştaş, om sărac/ Ţi-am venit iară de hac! Ne promit marea cu sarea / Şi conduc aiurea ţara’.

Poștașii vor respect

De asemenea, printre fluierături şi huiduieli protestatarii au scandat în mod repetat ‘Vrem respect’, ‘Hoţii’ şi au avertizat că protestele vor fi extinse la nivel naţional pe toată durata lunii august şi începutul lunii septembrie.

Sindicaliştii susţin că unul dintre motivele pichetării îl constituie încălcarea prevederilor Contractului Colectiv de Muncă de către conducerea Companiei.

Liderul de sindicat al Poştei Iaşi, Elena Bârlescu, a declarat presei că poştaşii sunt nemulţumiţi din cauza managementului defectuos şi sunt îngrijoraţi că vor fi disponibilizaţi. Ea a afirmat că poştaşii îşi doresc să fie chemaţi la dialog de forurile de conducere(REDACTIA)
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