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STIREA ZILEI
Zeci de mii de rechizite şcolare contrafăcute destinate copiilor teleormăneni au fost confiscate(Adevarul)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Directorul Liceului ,,Dr. Ioan Şenchea” Făgăraş a murit strivit de tren

Accidentul s-a petrecut în această dimineaţă la ora 7.30. Nimeni nu ştie de ce bărbatul de 55 de ani a ignorat semnalele luminoase şi acustice şi nu s-a asigurat la trecerea peste calea ferată dintre Făgăraş şi Beclean.

Traian Duţă se afla la volanul unui autoturism Volkswagen şi era singur în maşină. Autoturismul său a fost izbit în plin de un tren accelerat care circulă ruta Sibiu - Braşov. Impactul a fost devastator şi maşina a fost târâtă pe o distanţă de 200 de metri. Bărbatul a murit pe loc. Circulaţia feroviară a fost blocată timp de o oră şi jumătate.

De persoana profesorului Traian Duță se leagă întreaga evoluţie post-decembristă a Grupului Şcolar „Dr. Ioan Şenchea". Sub conducerea sa, instituţia şcolară s-a modernizat şi extins, tinând pasul şi adaptându-şi oferta educaţională la vremurile de astăzi. Fostul liceu agricol din Făgăraș a făcut pasul de la o instituţie cu o organizare comunistă la una adaptată la nevoile şi cerinţele pieţei muncii. Traian Duță era și consilier local din partea PNL, scrie gazetabrasovului.ro.(SIMONA SUCIU)

Zeci de mii de rechizite şcolare contrafăcute destinate copiilor teleormăneni au fost confiscate

Zeci de mii de rechizite şcolare contrafăcute care îi vizau pe copiii teleormăneni au fost confiscate de poliţiştii de frontieră. Bunurile descoperite, purtând însemnele unor mărci cunoscute au fost descoperite într-un container sosit din China.
Poliţiştii constănţeni au descoperit într-un container zeci de mii de rechizite şcolare contrafăcute. Containerul sosise din China pe adresa unei societăţi comerciale cu sediul în judeţul Teleorman şi era încărcat cu 23.800 ghiozdane, bunuri susceptibile de a aduce atingere unor drepturi de proprietate intelectuală.

Bunurile descoperite, purtând însemnele unor mărci cunoscute şi cu o  valoare de aproximativ 1.200.000 lei dacă ar fi fost originale, au fost ridicate în vederea confiscării.
Pe numele administratorului societăţii comerciale a fost întocmit dosar penal pentru săvârşirea infracţiunii de punere în circulaţie, fără drept, a unui produs purtând o marcă identică sau similară cu o marcă înregistrată pentru produse identice sau similare şi care prejudiciază pe titularul mărcii înregistrate.(CLAUDIA DUMITRACHE)

Membrii Consiliului Elevilor s-au întâlnit cu Ecaterina Andronescu

Elevii s-au întâlnit cu ministrul lor

Întâlnirea a avut loc la sediul Ministerului Educației Cercetării Tineretului și Sportului din Bucureşti, iar principalele teme de discuţie abordate au fost structura examenului național de bacalaureat 2013, dobândirea dreptului de vot pentru reprezentantul elevilor în Consiliul de Administraţie al unităţilor de învăţământ, programul „Să ştii mai multe, să fii mai bun!".
În cadrul discuţiilor, reprezentanţii elevilor au retransmis poziţia Consiliului Naţional al Elevilor privitoare la structura examenului de bacalaureat, manifestându-și susţinerea pentru introducerea sistemului de evaluare națională diferențiată, inclusiv la limba și literatura română.
În acest sens, Ecaterina Andronescu a garantat că diferențierea va fi de-a dreptul vizibilă în elaborarea subiectelor, avându-se în vedere diferența numărului de ore din trunchiul comun la materiile de examen.
Totodată aceștia au discutat despre introducerea examenului de bacalaureat de tip profesional, considerat de către reprezentanții elevilor ca fiind o măsură temporară de mascare a trendului descendent de promovabilitate a examenului maturității.
De asemenea, Consiliul Naţional al Elevilor şi-a exprimat poziţia referitoare la necesitatea obținerii dreptului de vot pentru reprezentantul elevilor în Consiliul de Administraţie al unităţilor de învăţământ, reprezentanţii acestuia solicitând sprijin din partea ministerului pentru dobândirea acestui drept. În urma discuţiilor, ministrul și-a manifestat deschiderea pentru susținerea drepturilor depline ale elevilor în forul decizional din unitatea de învățământ, aducându-se în discuție modificarea Legii Educației Naționale 1/2011.
„Consiliul Naţional al Elevilor va fi şi anul acesta partener al Ministerului Educaţiei Cercetării Tineretului şi Sportului în organizarea şi desfăşurarea programului „Să ştii mai multe, să fii mai bun", denumit anterior „Şcoala Altfel", reprezentanții elevilor angajându-se să întocmească o strategie națională de implicare a Consiliului Elevilor. 

Nu în ultimul rând, discuţiile dintre reprezentanţii elevilor şi ministrul educației, au fost legate de importanța desfășurării procesului electoral în unitățile de învățământ pentru desemnarea reprezentanților elevilor într-un mod cât mai democratic. CNE a obținut așadar de la Minister asigurarea că demersul democratic va fi sprijinit, cu implicarea Inspectoratelor Școlare Județene, dar și a unităților de învățământ", se arată într-un comunicat al Consiliului Naţional al Elevilor.(STEFAN BORCEA)

Alimentele din incinta şi din jurul şcolilor, la inspecţie sanitar-veterinară

Magazinele de unde elevii cumpără mâncare în pauze sunt inspectate de ANSVSA

Magazinele din incinta şi din vecinătatea unităţilor de învăţământ sunt controlate de inspectorii Autorităţii Naţionale Sanitare Veterinare şi pentru Siguranţa Alimentelor (ANSVSA), până a doua zi după începerea anului şcolar 2012 – 2013.
Inspectorii ANSVSA vor controla magazinele din jurul şcolilor, precum şi bucătăriile din cadrul creşelor, grădiniţelor, internatelor, semi-internatelor şi after-school. Agenţii vor verifica documentele de înregistrare sanitară şi pentru siguranţa alimentelor, condiţiile de igienă şi facilităţile obiectivelor de pe agendă, precum şi  spaţiile de depozitare, originea şi provenienţa materiilor prime. Condiţiile de ambalare şi etichetare sunt, de asemenea, verificate.
„ANSVSA urmăreşte diminuarea riscului de apariţie a unor toxiinfecţii alimentare în unităţile sistemului de învăţământ din România. Trebuie să menţionez că, după finalizarea acestei acţiuni, unităţile respective vor fi monitorizate şi supravegheate permanent, cu o frecvenţă stabilită prin analiză de risc, având la bază şi rezultatele controalelor efectuate anterior”, a declarat Mihai Ţurcanu, preşedintele ANSVSA, pentru Agerpres.
Controalele se desfăşoară în perioada 6 – 18 septembrie, conform comunicatului remis de ANSVSA.
Condiţiile de transport ale produselor alimentare sunt, de asemenea, verificate: asigurarea temperaturii, autorizarea sanitară veterinară a mijlocului de transport, precum şi starea de igienă a mijlocului de transport.
Controalele includ şi modul de depozitare al produselor alimentare, în special al celor care necesită condiţii deosebite de temperatură, congelare sau refrigerare (carne, peşte, produse lactate, ouă etc), neîntreruperea lanţului frigorific; monitorizarea şi eliminarea deşeurilor şi a subproduselor alimentare; existenţa echipamentelor de protecţie sanitară a personalului care manipulează produsele alimentare de origine animală şi non-animală, precum şi existenţa documentelor care să ateste starea de sănătate a acestuia.
De asemenea, se va acorda atenţie şi modului în care sunt respectate cerinţele generale şi specifice de igienă în unităţile de catering care furnizează alimente unităţilor de învăţământ.(REDACTIA)
CAPITAL
Întinerirea corpului didactic şi investiţiile pe termen lung, priorităţile învăţământului european până în 2020

Îmbătrânirea profesorilor va provoca pe viitor probleme mari sistemelor educaţionale din Europa. Aceasta este doar una dintre concluziile raportului anual "O privire de ansamblu asupra educației 2012", care monitorizează performanţa din educaţie a 34 de ţări.

Îmbătrânirea profesorilor este una dintre aceste probleme: mai mult de 40% dintre profesorii din învățământul preuniversitar din cinci state membre ale UE (Austria, Republica Cehă, Estonia, Țările de Jos și Suedia) sunt în vârstă de 50 de ani sau mai mult – în Germania și Italia, acest procent este și mai mare, depășind 50%. Inegalitatea dintre femei și bărbați constituie, de asemenea, o problemă: raportul arată că procentul de femei care se înscriu în învățământul superior în UE este de aproximativ de trei ori mai mare decât cel al bărbaților.

"Statele membre recunosc că investițiile în educație sunt o cerință necesară pentru viitorul Europei și prosperitatea pe termen lung. Datele arată în mod clar că, în acest domeniu, beneficiile sunt cu mult superioare costurilor", a declarat Androulla Vassiliou, comisar european pentru educație, cultură, multilingvism și tineret.

Potrivit raportului, cheltuielile în materie de educație în cele 21 de state membre ale UE se ridică în medie la 9.122 dolari anual pentru fiecare student, începând din școala primară și terminând cu învățământul superior. Această cifră este ușor inferioară mediei din țările OCDE, și anume 9.252 dolari.

Totdată, se aşteaptă ca 84% din tinerii din țările OCDE să absolve ciclul de învățământ secundar superior. În țările UE, acest procent se situează la 86%. În perioada 1995-2010, cea mai mare creștere a ratelor de absolvire a învățământului secundar superior s-a înregistrat în Portugalia (rată anuală de creștere de 4,7%).

Mai mult, rentabilitatea financiară a învățământului superior continuă să crească. Un absolvent european se poate aștepta ca diploma sa să-i aducă câștig net total de 176 000 USD (media din țările OCDE: 162 000 USD) pe parcursul vieții sale profesionale, iar avantajele pe termen lung ale învățământului superior care decurg dintr-o creștere a impozitelor și din alte economii sunt aproape de trei ori mai mari decât costurile publice.

41% dintre studenţii străini, în UE

Europa continuă să fie destinația preferată a studenților care studiază în afara țării lor, iar țările UE găzduiesc 41% din ansamblul studenților străini – originari din UE sau provenind din țări terțe. Studenții străini reprezintă 10% sau mai mult din totalul înscrierilor în învățământul superior din Austria, Luxemburg și Regatul Unit. Ei reprezintă peste 20% din înscrierile în cercetare avansată în Austria, Danemarca, Irlanda, Luxemburg, Suedia și Regatul Unit. În întreaga UE, 76% din studenții străini provin din altă țară a UE.

Raportul "O privire de ansamblu asupra educației" este redactat anual de către Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE) și se bazează pe date furnizate de Eurostat și Organizația Națiunilor Unite pentru Educație, Știință și Cultură (UNESCO).

Raportul furnizează date referitoare la educație din 34 de țări membre ale OCDE. Acestea includ 21 de state membre ale UE (Austria, Belgia, Republica Cehă, Danemarca, Estonia, Finlanda, Franța, Germania, Grecia, Ungaria, Irlanda, Italia, Luxemburg, Țările de Jos, Polonia, Portugalia, Republica Slovacă, Slovenia, Spania, Suedia și Regatul Unit), 4 alte țări europene (Islanda, Norvegia, Elveția și Turcia), și 9 țări neeuropene (Australia, Canada, Chile, Israel, Japonia, Coreea, Mexic, Noua Zeelandă, Statele Unite ale Americii). În plus, sunt prezentate date pentru Brazilia, Federația Rusă, și – în unele cazuri – Argentina, China, India, Indonezia, Arabia Saudită și Africa de Sud.

Cele 6 state membre ale UE care nu sunt membre ale OCDE și, prin urmare, nu sunt incluse în acest raport sunt Bulgaria, Cipru, Letonia, Lituania, Malta și România.(NICOLETA BANILA)
EVENIMENTUL ZILEI
Record de directori de școli și grădinițe "asortaţi" cu partidul. În București, 180 de directori schimbați

Mii de directori şi-au pierdut funcţiile de conducere în favoarea celor cu simpatii politice favorabile actualului Guvern.

Imediat după schimbarea Guvernului, au început să cadă capetele instituţiilor de învăţământ.

Primele schimbări politice i-au vizat pe inspectorii şcolari, au urmat adjuncţii lor, iar apoi directorii de şcoli şi chiar de grădiniţe.

Inspectorii au motivat înlocuirile acuzând management defectuos, rezultate slabe la Bac, incompetenţă. Cei schimbaţi susţin însă că cele mai multe dintre măsuri au fost luate politic. 

În Capitală, din 420 de directori de şcoli şi grădiniţe cu personalitate juridică, au fost schimbaţi 180, după cum spune inspectorul şcolar Constantin Trăistaru. În Alba, au fost schimbaţi 100, adică jumătate dintre directori, iar în Timiş şi-au pierdut fotoliile toţi directorii şcolilor de top.

"Societatea Timişoara trage un semnal de alarmă. E adevărat că s-au făcut astfel de schimbări cu fiecare guvern nou, dar niciodată de o asemenea amploare. Faptul că s-au făcut modificări inclusiv la nivel de grădiniţe este alarmant", spune Florian Mihalcea, preşedintele Societăţii Timişoara. 

"Ca în comunism"

El precizează că au fost îndepărtaţi de la conducerea şcolilor oameni competenţi, care au accesat fonduri europene pentru diverse proiecte pe care acum nu le mai pot implementa.

"E ca pe vremea comuniştilor, când puteai avansa în carieră până la un nivel, iar de acolo urcai doar dacă erai membru de partid", spune Mihalcea.

El e convins că mulţi dintre nou-veniţi au primit posturile pentru că au făcut sau vor face ceva pentru partid. "Nu se fac astfel de schimbări pentru a se pune în practică programe guvernamentale, ci sunt puşi în funcţii cei faţă de care partidul are datorii, care au făcut ceva în campania electorală".

Uşurinţa cu care sunt îndepărtaţi directorii e cauzată şi de faptul că din 2008 nu s-au mai organizat concursuri pentru posturile de directori. Prin urmare, 80% dintre şefii de şcoli îşi ocupă funcţiile prin aşa numita "detaşare în interesul învăţământului". 

"Primesc funcţii cei faţă de care partidul are datorii, cei care au făcut ceva în campania electorală."

FLORIAN MIHALCEA, Societatea Timişoara(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Profilul elevului care pică Bac-ul: șmecher, fără rezistență la stres și convins că ”se descurcă”

Peste 10.000 de elevi au picat Bac-ul, iar experții încearcă încă să identifice cauzele. Slaba lor pregătire și convingerea că pot obține un loc de muncă bazându-se pe noroc sunt două dintre ele.

Profesorul Marian Staş, coordonator al programului educaţional „Liderii mileniului trei” , a întocmit petru Business magazin o analiză SWOT, care are la bază interactiunea cu mii de elevi în peste 10 ani de activitate.

„Ceilalţi sunt de vină pentru insuccesul meu: şcoala nu ne lasă să copiem”

Astfel, Staş a observat că un tânăt cu vârsta curpinsă între 18-19 ani care nu a obţinut o notă de trecere la examenul de bacalureat are mai multe trăsături dominante: este şmecher şi crede că poate să fenteze pe oricine, fiind tentat să copieze şi să chiulească. De asemenea, nu ştie foarte multă carte şi nu are rezistentă la efort şi stres. El e convins că ceilalți sunt de vină pentru ce i se întâmplă și e supărat că nu i se permite să copieze. 
Deficit de inteligență emoțională

Tot printre caracteristicile dominante ale elevului cu eșec la bac se numără agresivitatea nejustificată, teama de provocările reale şi frica de a-şi asuma consecinţele anumitor decizii. Gradul redus de autocunoaştere şi control, precum şi capacitatea redusă de automotivare, conduc la o slabă capacitate de a empatiza cu cei din jur.

Marian Staş atrage atenţia asupra rezultatelor de la examenul de bacalureat, despre care spune că sunt doar vârful unui aisberg pe care îl numeşte „deficit acut de inteligenţă emoţională” .

Peste 100.000 de respinşi la BAC, în ultimii doi ani

Examenul maturităţii din ultimii doi ani a consemnat recorduri negative în privinţa numărului celor care au reuşit să obţină o notă de trecere. Potrivit datelor furnizate de Ministerul Educaţie, numărul participanţilor respinşi a trecut de pragul de 10.000.

În ceea ce priveşte cifrelor oficiale, există o strânsă legătură între introducerea sistemelor video de supraveghere din timpul examenului şi rezultate dezastruoase de la examen.

La angajare, se bazează pe rude

În ceea ce priveşte şansele de angajare pe care le au tinerii fără diplomă de bacalaureat, există două variante semnificative, mai arată Staș. Prima dintre ele este „varianta tehnică” , prin care tinerii se pot angaja cu ajutorul rudelor „pe undeva” , dar făcând meserii catalogate drept „munci de jos” . Cea de-a doua este „schimbarea adaptivă” şi presupune angajarea reală a tinerilor aflaţi în cauză, dar printr-un proces profund de creştere umană şi profesională, soldată cu o carieră profesională.(CRISTIAN RADAUTA)
GÂNDUL
Ministrul Andronescu: Elevii din Malovăţ au microbuz şcolar nou, cel vechi e sub sechestru din vina primarului

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, spune că elevii din Malovăţ (Mehedinţi), localitatea sa natală, au un microbuz nou cu care vor putea merge la şcoală şi că microbuzul pus sub sechestru este unul vechi, iar vina pentru această situaţie aparţine exclusiv primarului.

Andronescu a declarat, vineri dimineaţă, că şcoala din localitatea Malovăţ are dou microbuze pentru transportul copiilor, unul dintre acestea fiind nou, primit în urmă cu trei luni, astfel că nu se pune problema ca elevii să nu aibă cu ce merge la şcoală.
Ea a mai spus că a fost pus sub sechestru microbuzul vechi al şcolii şi că este vina primarului din localitate că s-a ajuns în această situaţie.

"Este vina primarului că s-a ajuns aici. Microbuzul trebuia să stea în curtea şcolii, pentru că este al şcolii, şi nu al primăriei. Primarul a încercat să atragă atenţia asupra problemelor lui folosindu-se de faptul ca eu m-am născut în acea comună", a adăugat Ecaterina Andronescu.

Primarul comunei Malovăţ, Gheorghe Băzăva (PDL), anunţa, joi, că microbuzul de transport şcolar din localitate a fost pus sub sechestru, astfel că peste 200 de elevi din satele comunei ar putea fi nevoiţi să meargă pe jos până la şcoală.

Potrivit primarului, un executor judecătoresc a pus sigiliu pe microbuzul şcolii din Malovăţ, pentru o datorie în valoare de 60.000 de lei pe care Primăria o are, de un an şi jumătate, la o firmă de construcţii din Drobeta Turnu Severin.

"Este vorba despre neînţelegeri pe care le-am avut cu un constructor care a făcut căminul cultural şi nu am avut efectiv de unde să îi dăm banii. Puteau să pună sechestru pe maşina primăriei. Nu este o sumă atât de mare", declara primarul din Malovăţ.

El susţinea că cei peste 200 de elevi din cinci sate ale comunei nu vor avea cu ce să meargă la şcoală întrucât microbuzul de transport şcolar, care aparţine Şcolii din Malovăţ, şi nu Primăriei, a fost sigilat în curtea şoferului.

Firma care are de recuperat 60.000 de lei de la Primăria Malovăţ a executat lucrările de construcţie la căminul cultural din comună, iar lucrările au fost finalizate în urmă cu patru ani.

Comuna Malovăţ este localitatea natală a ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu.(REDACTIA)

CLASA PREGĂTITOARE. Unde mai este nevoie de profesori şi unde mai trebuie adus mobilier

O parte dintre profesorii care vor preda la clasele pregătitoare din Bucureşti vor începe şcoala fără a avea cunoştinţele necesare. Şi asta pentru că noua metodologie după care urmează să predea şi-o vor însuşi pe parcursul anului şi pe perioada vacanţei şcolare. Până acum, inspectoratul a format 350 de profesori dintr-un număr de 435 câţi sunt necesari pentru a le preda celor aproape 10.000 de elevi care intră la clasa pregătitoare. Restul vor urma cursuri de pregătire online, pe o platformă specială, învăţând metodologia şi modul de predare din mers.

Pe de altă parte, şcolile din Capitală mai au nevoie de 50 de profesori pentru ciclul primar. Inspectorii susţin că vor permite şi personalului necalificat să predea la clasa pregătitoare şi să ocupe aceste posturi.

„Mai avem de acoperit 50 de norme didactice pentru clasa pregătitoare. Până acum pentru aceste clase au fost aleşi numai profesori calificaţi. Dar pentru a acoperi toate posturile vom alege şi profesori pensionari, dar şi studenţi şi masteranzi pe care îi vom pregăti apoi”, a spus Marian Banu, inspector pentru imagine la Bucureşti.

Ştefan Pacearcă, inspectorul pentru formarea personalului didactic, arată că 350 dintre cei 435 de profesori câţi ar trebui să predea la clasa pregătitoare au fost pregătiţi într-un proiect de formarea resurselor umane finanţat de minister. „Pe ceilalţi 85 de profesori îi vom forma după începerea cursurilor. Pentru ei vor exista cursuri online, deoarece avem o platformă unde ei găsesc cărţi şi cursuri şi pot comunica cu cei care au fost formaţi deja”, a spus Ştefan Pacearcă. El a mai spus că inspectoratul Bucureşti a solicitat Ministerului Educaţiei să suplimenteze fondurile astfel încât profesorii care nu au urmat cursuri să poată să fie formaţi de alţi profesori.

În privinţa mobilierului şcolar, numai 85% dintre şcoli vor primi mobilierul, iar restul încă mai aşteaptă. Printre şcolile care nu au primit băncile speciale se află Liceul "Mihai Eminescu", Liceul "Dimitrie Cantemir", Liceul "Nicolae Iorga", Şcoala nr 3 "Nicolae Titulescu".

„Cele mai multe şcoli care nu au mobilier sunt în sectoarele 1 şi 5. Sunt şcoli care au cam două clase pregătitoare”, a spus Constantin Trăistaru, inspector general.

Inspectorii susţin că şcolile vor fi dotate seturile cu măsuţe şi scaune reglabile până la 26 septembrie, la o săptămână după începerea şcolii.

Inspectorii justifică întârzierea prin faptul că mobilierul a fost comandat abia în urmă cu o lună, atunci când a apărut metodologia. „Au trebuit făcute 10.000 de seturi de mobilier într-un timp scurt şi era şi vacanţă”, a spus Marian Banu.

La nivelul Capitalei 30 de şcoli nu au autorizaţie de funcţionare, majoritatea fiind în programul BEI, care este implementat de primărie. În plus, la unele şcoli din sectorul 5, copiii vor învaţa în trei sau patru schimburi.
Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, declara la începutul lunii septembrie că până pe 5 septembrie mobilierul ar trebui să ajungă la clasele pregătitoare şi până pe 7 septembrie ar trebui să se încheie formarea cadrelor didactice.
„Tot ce am putut face ca minister, în aceste două luni, am făcut, şi anume am descentralizat, spre şcoli, achiziţia de mobiier şcolar. Pe 5 septembrie ar trebui să fie ultima zi în care mobilierul şcolar ajunge acolo unde sunt clase pregătitoare şi până pe 7 septembrie se încheie formarea cadrelor didactice care vor intra la această clasă”, a spus Ecaterina Andronescu.(ANDREEA OFITERU)
ROMÂNIA LIBERĂ
Andronescu, despre microbuzul şcolar pus sub sechestru: Este vina primarului că a sechestrat microbuzul. Se foloseşte în interes personal că eu m-am născut acolo

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a explicat, vineri dimineaţă, scandalul izbucnit în urma sechestrului pus pe microbuzul şcolar din comuna Malovăţ.

Andronescu, a declarat, vineri la postul Realitatea TV, că este vina primarului pentru sechestrul asupra microbuzului şcolar.

Totodată, ministrul a precizat că elevii din Malovăţ vor avea cu ce să meargă la şcoală, deoarece unitatea a fost dotată cu un microbuz nou, anul trecut.

Andronescu a precizat că microbuzul pus sub sechestru, în contul datoriei primăriei din Malovăţ către o firmă de construcţii, este unul vechi.

Pe de altă parte, ministrul a considerat că acest conflict a fost declanşat de faptul că ea a fost născută în comuna Malovăţ.

Potrivit primarului comunei Malovăţ, Gheorghe Bazava, un executor judecătoresc a pus sigiliu pe microbuzul şcolii din Malovăţ, pentru o datorie în valoare de 60.000 de lei pe care Primăria o are, de un an şi jumaătate, la o firmă de construcţii din Drobeta Turnu Severin.

El a precizat că cei peste 200 de elevi din cinci sate ale comunei nu vor avea cu ce să meargă la şcoală întrucât microbuzul de transport şcolar, care aparţine Şcolii din Malovăţ, şi nu Primăriei, a fost sigilat în curtea şoferului.(REDACTIA)

Ministrul Educaţiei vrea să treacă liceele în subordinea consiliilor judeţene, respectiv a Primăriei Municipiului Bucureşti

Ecaterina Andronescu: Clasa pregătitoare trebuia să rămână în grădiniţe unde aveam infrastructura necesară

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, joi, că speră ca liceele să treacă în subordinea consiliilor judeţene, respectiv a Primăriei Municipiului Bucureşti (PMB), precizând că o integrare de acest fel ar da un plus de atenţie acestor instituţii de învăţământ, potrivit Mediafax.
Ministrul Educaţiei a participat, la Primăria Capitalei, la prezentarea stadiului lucrărilor din programul BEI la nivelul şcolilor din Bucureşti, apreciind că rezultatele sunt "extraordinare".
Andronescu a precizat că ar dori ca liceele să fie trecute la consiliile judeţene şi la Primăria Capitalei, în cazul celor din Bucureşti.
Ministrul Educaţiei a explicat că această măsură ar fi necesară întrucât într-un liceu nu sunt elevi dintr-un singur sector sau dintr-o singură localitate.
"O astfel de integrare ar da un plus de atenţie acestor instituţii şi modului în care asigurăm piaţa muncii la nivel local", a spus Ecaterina Andronescu.
Ministrul a adăugat că a rugat întotdeauna conducerile inspectoratelor şcolare, dar şi directorii de şcoli să aibă un parteneriat cu primăria, pentru că această instituţie poate fi principalul lor sprijin.

Ecaterina Andronescu a mai spus că inclusiv integrarea copiilor romi nu poate fi făcută doar de către şcoală, ci printr-un parteneriat şcoală-autorităţi locale.(REDACTIA)

Religie şi educaţie pentru societate, materii obligatorii la clasa pregătitoare

Educaţie pentru societate, religie, matematică şi explorarea mediului sau arte vizuale. Acestea sunt doar câteva dintre cele zece materii pe care le vor studia elevii de la clasa pregătitoare în anul şcolar care va începe peste câteva zile, potrivit digi24.net.
Ecaterina Andronescu: Clasa pregătitoare trebuia să rămână în grădiniţe unde aveam infrastructura necesară
Dintre cele zece materii pe care le vor învăţa cei mici, opt sunt obligatorii, iar celelalte două sunt opţionale. În prima categorie intră comunicare în limba română, educaţie pentru societate, religie, matematică şi explorarea mediului, arte vizuale şi lucru manual, muzică şi mişcare, educaţie fizică şi sport şi dezvoltare personală.
Ca discipline opţionale, copii vor studia comunicare în limba modernă şi jocul cu calculatorul. Materiile au fost cuplate în aşa fel încât să se completeze una pe alta. Toate cele zece discipline vor fi predate sub forma unor jocuri.
Materiile par complicate la prima vedere, însă dascălii spun că toate vor fi învăţate prin joc. Cum, însă, nu se ştie, pentru că nici până acum materialele didactice de la Ministerul Educaţiei n-au ajuns în şcoli.
Peste 127.000 de elevi vor începe săptămâna viitoare clasa pregătitoare. Ministerul Educaţiei promite că accentul se va pune pe materiile cu ajutorul cărora copiii învaţă să îşi dezvolte capacităţile de comunicare.||(REDACTIA)
SINDICATE
ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
Telefonul Copilului, SOS sau distracţie: Unii sună să spună poezii, alții să reclame că au fost închiși cu șoarecii

Mii de copii abuzaţi sau pur şi simplu singuri înroşesc linia telefonică dedicată lor.

Circa 100.000 de apeluri s-au înregistrat, în prima jumătatea a acestui an, la Telefonul Copilului, cu numărul gratuit 116.111, peste 40% pentru a semnala o situaţie de abuz fizic sau de neglijenţă.

Rapoartele Asociaţiei care gestionează acest număr au scos însă la iveală şi înmulţirea cererilor aparent haioase ale preşcolarilor care vor să recite poezii sau să fredoneze cântece.

"Nu e de râs, e semn că aceşti copii se simt singuri. Aproape jumătate dintre micuţi au solicitat consiliere privind nevoia de comunicare", arată Cătălina Florea, directorul Asociaţiei Telefonul Copilului.

Una dintre regulile de bază ale acestui serviciu este clauza de confidenţialitate. Totuşi, în situaţiile extreme, specialiştii Asociaţiei au libertatea de a alerta instituţiile abilitate.

"Am avut un băiat de 14 ani, cu gânduri de suicid, fiindcă primea zilnic bătăi crunte şi nu era lăsat să meargă la şcoală. Acolo, am trimis asistentul social, dar l-am anunţat şi pe copil", explică directoarea Florea.

De la copii abuzaţi la şantajişti

Îngrijorător este însă şi numărul în creştere al apelurilor primite din centrele de plasament, ale unor copii traumatizaţi chiar de "binefăcătorii" lor.

"Cineva fusese închis în izolatorul de şoareci. Am cerut anchetă, iar directorul a fost demis", îşi aminteşte Cătălina Florea.

Există însă şi cazuri de copii care folosesc telefonul ca metodă de şantaj pentru a scăpa de pedepsele sau reproşurile celor care îi îngrijesc. Prima linie de telefonie special creată pentru copii a fost introdusă în 2001, de Autoritatea Naţională pentru Protecţia Copilului.

În 2008, Comisia Europeană a aprobat numărul unic gratuit 116.111, funcţional în 19 dintre statele Uniunii. "Recent, am reînnoit acordul cu ministerul Muncii, însemnând că avem câte un om de legătură în toate instituţiile-cheie", mai spune Cătălina Florea.

Părinţii, principalul abuzator

"Majoritatea celor care abuzează copiii sunt chiar părinţii lor", atrage atenţia Cătălina Florea, directoarea de la Telefonul Copilului. Varianta este confirmată şi de raportul lunii august, conform căruia, 80% dintre abuzurile raportate au avut loc în familie.

"Părinţii moderni nu mai au răbdare şi, în lipsă de timp, îşi instruiesc copiii lovindu- i sau mustrându-i verbal, în public. Ambele comportamente lasă traume adânci. Există chiar o teorie care spune că un copil agresat va deveni un adult care-şi va bate copiii ", e părerea psihologului Keren Rosner.(ANDREEA CIULAC)
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