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STIREA ZILEI
Elevii bucureşteni nu vor schimbarea bacalaureatului începând cu 2013
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
BACALAUREAT 2012 Două treimi dintre liceenii gălăţeni, care susţin bacalaureatul, au primit calificativul „experimentat”

Deşi cei mai mulţi dintre ei s-au rezumat la lecturile obligatorii, liceeni din clasa a XII-a au excelente abilităţi de comunicare 

Proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare în limba română s-a încheiat. Cei mai mulţi candidaţi au obţinut calificativul maxim.

„Au fost evaluaţi, la această probă, 3598 de candidaţi, trei fiind eliminaţi. Dintre aceştia, 2229 au fost consideraţi, ca nivel de competenţă, experimentaţi, 872 - avansaţi, iar 497 - medii. Cu excepţia primei zile de examinare, când au fost eliminaţi trei candidaţi, proba a decurs fără incidente", ne-a informat lector univ. dr. Nicoleta Crânganu, reprezentant al Inspectoratului Şcolar Judeţean.

Urmează proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare în limba maternă, pentru elevii care studiază în limbile minorităţilor. 

La Galaţi, următoarea probă este cea de evaluare a competenţelor digitale, programată, conform calendarului, în perioada 18-22 iunie 2012, apoi proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare într-o limbă de circulaţie internaţională, în perioada 25-27 iulie.

Examenul continuă de pe data de 2 iulie, începând cu proba scrisă la limba şi literatura română.

Calendar Bacalaureat 2012, sesiunea iunie-iulie

· 11-13 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română 

· 13-15 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă 

· 18-22 iunie - Evaluarea competenţelor digitale 

· 25-27 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională

· 2 iulie - Proba scrisă la limba şi literatura română

· 3 iulie - Proba scrisă la limba maternă

· 4 iulie - Proba obligatorie a profilului

· 6 iulie - Proba la alegere a profilului şi specializării

· 8 iulie - Afişarea rezultatelor

· 9 iulie - Depunerea contestaţiilor (între orele 8.00 şi 12.00)

· 10-12 iulie - Rezolvarea contestaţiilor

· 13 iulie - Afişarea rezultatelor finale

REZULTATE BACALAUREAT 2012

Informaţii despre examen, subiectele de la fiecare proba REZULTATE BAC 2012 - puteţi afla în timp real toate aceste date, pentru fiecare judeţ şi oraş, dacă accesaţi paginile locale din adevarul.ro sau harta interactivă de mai jos.

REZULTATE BAC 2012

Iată cum poţi afla foarte rapid şi uşor rezultatele de la BACALAUREAT  2012. Intră pe harta digitală de mai jos şi apoi caută oraşul tău sau oraşul de reşedinţă al judeţului tău. Intră în pagina municipiului şi vei vedea rezultatele, în momentul în care acestea vor fi publicate.( MARIUS MOTOTOLEA)
COTIDIANUL
Aproape 150.000 de candidaţi vor susţine proba de evaluare a competenţelor la bacalaureat

Evaluarea competenţelor digitale (proba D) se va desfăşura în perioada 15-18 iunie, iar evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională (proba C) - între 25 şi 27 iunie.

Prima probă scrisă, cea la Limba şi literatura română - proba E)a) -, va avea loc în 2 iulie, la ea înscriindu-se 171.720 candidaţi, în 3 iulie cea la Limba şi literatura maternă - proba E)b) -, probă scrisă, în 4 iulie proba obligatorie a profilului - proba E)c) -, probă scrisă.

Ultima probă, cea la alegere a profilului şi specializării - proba E)d) -, se va ţine în 6 iulie, afişarea rezultatelor va avea loc în 8 iulie iar în 9 iulie, între orele 8 şi 12, depunerea contestaţiilor. Rezolvarea contestaţiilor se va face între 10 şi 12 iulie iar pe 13 iulie vor fi afişate rezultatele finale în urma contestaţiilor.(REDACTIA)

Elevii bucureşteni nu vor schimbarea bacalaureatului începând cu 2013

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, şi secretarul de stat Stelian Fedorca au avut o consultare cu reprezentanţii elevilor de clasa a XI-a din liceele bucureştene.

Votului informal exprimat de aceştiaarată că majoritatea optează pentru păstrarea actualei formule de desfăşurare a examenului de Bacalaureat.

Potrivit unui comunicat al MECTS, până în 30 iunie va urma să aibă loc completarea la nivel naţional a unui chestionar pe acest subiect, dar şi analiza şi interpretarea răspunsurilor şi stabilirea concluziilor.

Elevii au fost chestionaţi în legătură cu structura şi modalitatea de desfăşurare a Bacalaureatului din 2013.

Ei trebuie să se  pronunţe în legătură cu reglementarea privind sistemul de evaluare diferenţiată la sfârşitul clasei a XII-a, fie pentru menţinerea sistemului actual.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
BAC 2012: Evaluarea competențelor digitale

Un număr de 146.713 candidaţi s-au înscris la proba D de evaluare a competenţelor digitale din cadrul primei sesiuni a examenului de bacalaureat, probă care va începe vineri, potrivit unui centralizator al Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.

Evaluarea competenţelor digitale (proba D) se va desfăşura în perioada 15-18 iunie, iar evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională (proba C) – între 25 şi 27 iunie.

Prima probă scrisă, cea la Limba şi literatura română – proba E)a) -, va avea loc în 2 iulie, la ea înscriindu-se 171.720 candidaţi, în 3 iulie cea la Limba şi literatura maternă – proba E)b) -, probă scrisă, în 4 iulie proba obligatorie a profilului – proba E)c) -, probă scrisă.

Ultima probă, cea la alegere a profilului şi specializării – proba E)d) -, se va ţine în 6 iulie, afişarea rezultatelor va avea loc în 8 iulie iar în 9 iulie, între orele 8 şi 12, depunerea contestaţiilor. Rezolvarea contestaţiilor se va face între 10 şi 12 iulie iar pe 13 iulie vor fi afişate rezultatele finale în urma contestaţiilor.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Cum se MUŞAMALIZEAZĂ cazul Ioan Mang, ministrul "copy-paste"

La ministerul Educaţiei se joacă o nouă scenetă, în regia lui Liviu Pop. Cu mai puţin de o lună înainte de a-i expira interimatul, ministrul s-a ocupat de fiecare detaliu pentru ca predecesorul său, Ioan Mang, să scape basma curată din scandalul acuzaţiilor de plagiat.

După ce a schimbat din temelii componenţa consiliului care urma să dea un verdict în cazul fostului său coleg de executiv, Pop a amânat cu încă o săptămână audierea lui Mang. Fostul ministru urma să se prezinte, astăzi, în faţa Consiliului Naţional de Etică.

Tărăgănările sunt abia la început, crede Ştefan Vlaston, expert în Educaţie. „Au termen 90 de zile să dea un verdict, asta înseamnă că data limită va coincide cu alegerile din toamnă. Probabil că vor să tot amâne până atunci, pentru ca oamenii să uite povestea asta”, explică Vlaston. Încrengături PSD-iste Interesant este faptul că audierea în sine reprezenta doar o formalitate, importante fiind documentele adunate la dosar de noua echipă a Consiliului Naţional de Etică.

„Fosta conducere urma să publice un raport exact cu câteva ore înainte să fie schimbată . Acum, îl vor chema de mai multe ori, fără să dea un verdict”, mai arată Vlaston. În plus, există voci care spun că „juraţii” în faţa cărora va trebui să dea socoteală Ioan Mang au tot interesul să-l scape de culpă. „Plasa de siguranţă” a lui Mang ar putea fi constituită din Paul Dobrescu şi Petru Andea, doi membri controversaţi ai consiliului.

Primul, fost consilier prezidenţial al lui Ion Iliescu, a jucat un rol important în răspândirea ideologiei regimului comunist, ca redactor al revistei politice a PCR, iar Andea, fost deputat, este un membru cu ştate vechi în PSD. De menţionat este că ordinul de ministru care valida noua conducere a fost publicat în Monitorul Oficial chiar în ziua emiterii, lucru permis doar în cazuri excepţionale. Pentru com paraţie, noua Legea a Edu caţiei a apărut în aceeaşi publicaţie la nouă zile de la momentul emiterii.

Ministrul „copy-paste”

Scandalul în care este implicat fostul ministru Ioan Mang, senator PSD de Bihor şi profesor la Universitatea Oradea, a debutat la începutul lunii mai, imediat după numirea sa ca ministru al Educaţiei. Acesta a fost acuzat că ar fi plagiat mai multe lucrări ştiinţifice semnate de autori de pe tot Globul.

Iniţial, Mang s-a apărat spunând că algoritmii analizaţi în lucrări sunt general valabili şi nu pot fi modificaţi. După ce au apărut însă probe incontestabile ale vinovăţiei sale, una chiar pe site-ul Universităţii din Oradea, acesta a recunoscut că articolele sunt copii grosolane, dar că cineva i-a pus numele fără consimţământul său.(ANDREEA CIULAC)

Din 2013, examenul de bacalaureat ar putea fi diferenţiat

Elevii care, în acest an, susţint bacalaureatul nu mai pot schimba organizarea examenului de maturitate. Însă, generaţiile care urmează pot avea un cuvânt greu de spus în acest sens.

Liviu Pop, ministrul interimar al Educaţiei s-a întâlnit cu mai mulţi elevi din clasa a XI-a, veniţi din toată ţara, la colegiul Gheorghe Lazar din Bucureşti. În opinia ministrului, forma actuală a acestui examen nu mai este adaptată situaţiei din sistemul de învăţământ. 

Pentru anul 2013, examenul de bacalaureat ar putea conţine câteva modificări. Astfel, la profilul real, în cazul probei secundare a profilului, elevii alegeau, până acum, o materie: fizică, biologie sau chimie. De anul viitor, dacă schimbările se aplică, ei vor da un singur test din toate cele trei materii la un loc.

În ceea ce priveşte profilul uman, pentru proba secundară a profilului, candidaţii alegeau între geografie, istorie şi ştiinţe socio-umane. La bacalaureatul diferenţiat toate vor fi introduse într-o singură probă. Pentru filiera tehnologică, vor fi o probă scrisă disciplinară specifică profilului şi una transdisciplinară specifică domeniului de pregătire, iar pentru filiera vocaţională - o probă practică sau scrisă, după caz, specifică profilului ori specializării şi o probă transdisciplinară specifică profilului sau specializării.

Discuţiile cu privire la introducerea unui examen de bacalaureat diferenţiat nu sunt noi. Legea educatiei prevede introducerea acestuia abia peste patru ani, la sesiune din iunie 2016, pentru ca elevii să ştie, încă de la începutul liceului, ce tip de examen vor susţine la final. Însă, dacă în urma discuţiilor, reprezentanţii ministerului vor constata ca elevii sunt de acord, bacalaureatul diferenţiat va fi introdus din 2013.

În timp ce elevii se declară mulţumiţi că sunt şi ei consultaţi cu privire la modul în care se va organiza examenul lor de maturitate, sindicatele continuă să susţină că în aceste decizii, doar opinia adulţilor ar trebui să conteze.(ANA ZIDARESCU)
GÂNDUL
Liceenii din Bucureşti dau primul semnal. Nu vor Bacalaureat diferenţiat din 2013

Reprezentanţii elevilor de clasa a XI-a din liceele bucureştene vor păstrarea actualei formule de desfăşurare a bacalaureatului, potrivit votului informal exprimat la o întâlnire de consultări pe această temă cu reprezentanţii Ministerului Educaţiei.

La întâlnirea desfăşurată miercuri seară la Colegiul Naţional "Gheorghe Lazăr" din Capitală, au participat ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, secretarul de stat pentru învăţământ preuniversitar, Stelian Fedorca, şi alţi reprezentanţi ai ministerului, care au discutat despre introducerea bacalureatului diferenţiat cu peste 100 de elevi.

Elevii au spus că nu doresc bacalaureat diferenţiat de anul viitor, optând pentru păstrarea actualei formule de desfăşurare a examenului.

Aceasta a fost prima rundă de consultări cu elevii de clasa a XI-a pe tema desfăşurării examenului de bacalaureat.

Potrivit reprezentanţilor ministerului, până în 30 iunie 2012, va avea loc administrarea şi completarea la nivel naţional a unui chestionar pe acest subiect, analiza-interpretarea răspunsurilor şi stabilirea concluziilor.

Legea Educaţiei prevede modificarea Bacalaureatului din 2016

Potrivit Legii educaţiei, adoptată în mandatul ministrului Daniel Funeriu, bacalaureatul diferenţiat ar urma să intre în vigoare din 2016, adică începând cu generaţia de elevi care începe clasa a IX-a în anul şolar 2012-2013.

Federaţiile sindicale din învăţământul preuniversitar au cerut USL, printr-o scrisoare deschisă, modificarea sistemului de organizare a examenului de bacalaureat, astfel încât acesta să includă, din 2013, şi probe scrise diferenţiate, în funcţie de profil şi filieră, pentru a nu se repeta "rezultatele dezastruoase" de anul trecut.

"Reglementarea vine în întâmpinarea dorinţelor elevilor, ale părinţilor acestora şi ale cadrelor didactice, care au militat pentru susţinerea examenului de bacalaureat la disciplinele pentru care elevii au optat în cursul învăţământului liceal, iar nu la obiecte pe care nu au fost interesaţi să le studieze şi nici nu aveau cum, având în vedere profilul unităţii de învăţământ", s-a arătat într-o scrisoare deschisă adresată USL şi preşedinţilor PSD şi PNL, Victor Ponta şi Crin Antonescu, de liderii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Federaţiei "Spiru Haret" şi Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN).

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a declarat că propunerea sindicatelor privind introducerea bacalaureatului diferenţiat din 2013 este pertinentă, deoarece forma actuală a acestui examen nu mai este adaptată situaţiei din sistemul de învăţământ.

Pop a subliniat că propunerea de introducere a bacalaureatului diferenţiat din 2013, şi nu din 2016, aşa cum prevede Legea educaţiei naţionale, va fi discutată la nivelul guvernului, urmând să fie şi "dezbateri serioase cu elevii" pe acest subiect.

Fostul ministru Daniel Funeriu a spus că introducerea bacalaureatului diferenţiat încă de anul viitor este o eroare majoră, întrucât elevii nu sunt pregătiţi pentru această schimbare.(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
CIFRELE DE ȘCOLARIZARE au fost publicate în Monitorul Oficial. VEZI repartizarea în funcție de facultăți

Aprobarea cifrelor de școlarizare pentru anul universitar 2012-2013 a fost publicată în Monitorul oficial.

Pentru următorul an universitar au fost aprobate 62.000 de locuri bugetate. Cu toate acestea, universităţile s-au văzut nevoite să renunțe acele programe de studii care nu mai au căutare printre tineri.

13 universităţi particulare vor dispărea de tot, până în toamna acestui an, iar multe facultăţi care aveau autorizare provizorie au primit calificativ inferior, „neîncredere”.

REPARTIZAREA LOCURILOR, AȘA CUM A STABILIT GUVERNUL:

Cifra de școlarizare pentru studii universitare de licență alocată instituțiilor de învățământ superior de stat în anul universitar 2012-2013

a) Universitati de cercetare avansata si educatie

Universitatea din Bucuresti- 4.650 (60 pentru romi)

Universitatea "Babes-Bolyai" din Cluj-Napoca- 4.870 (60)

Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" din Iasi- 3.450 (35)

Academia de Studii Economice din Bucuresti- 2.700 (17)

Universitatea de Stiinte Agricole si Medicina Veterinara din Cluj-Napoca- 860 (2)

Universitatea de Medicina si Farmacie "Carol Davila" din Bucuresti- 800 (4)

Universitatea de Medicina si Farmacie "Gr. T. Popa" din Iasi- 700 (3)

Universitatea de Medicina si Farmacie "Iuliu Hatieganu" din Cluj-Napoca- 600 (3)

Universiatea Politehnica din Bucuresti- 4.750 (8)

Universitatea Tehnica "Gheorghe Asachi" din Iasi- 2.950 (5)

Universitatea Tehnica din Cluj-Napoca- 3.200 (13) din care pentru Centrul Universitar Nord din Baia Mare-500 (9)

Universitatea "Politehnica" din Timisoara- 2.800 (40)

b) Universitati de educatie si cercetare stiintifica

Universitatea de Vest din Timisoara 2.000 (30)

Universitatea din Craiova 2.900 (30)

Universitatea "Transilvania" din Brasov 2.750 (18)

Universitatea "Ovidius" din Constanta 1.300 (18)

Universitatea "Dunarea de Jos" din Galati 2.000 15 din care pentru Facultatea de Inginerie din Braila 130 

Universitatea "Lucian Blaga" din Sibiu 1.620 (15)

Universitatea din Oradea 1.550 (270

Scoala Nationala de Studii Politice si Administrative din Bucuresti 580 (15)

Universitatea de Stiinte Agricole si Medicina Veterinara "Ion Ionescu de la Brad" din Iasi 490 (3)

Universitatea de Stiinte Agronomice si Medicina Veterinara din Bucuresti 900 (2)

Universitatea de Stiinte Agricole si Medicina Veterinara a Banatului din Timisoara 630 (2)

Universitatea de Medicina si Farmacie "Victor Babes" din Timisoara 580 (3)

Universitatea de Medicina si Farmacie din Craiova 357 (3)

Universitatea Tehnica de Constructii din Bucuresti 1.800 (3)

Universitatea de Medicina si Farmacie din Targu Mures 440 (2)

c) Universitati de educatie si cercetare stiintifica - invatamant militar

Academia Tehnica Militara din Bucuresti- 207

Academia Fortelor Aeriene "Henri Coanda" din Brasov- 55

Academia de Politie "Alexandru Ioan Cuza" din Bucuresti- 255

Academia Navala "Mircea cel Batran" din Constanta- 30

Academia Nationala de Informatii "Mihai Viteazul" din Bucuresti- 42

Academia Fortelor Terestre "Nicolae Balcescu" din Sibiu- 248

Institutul Medico-Militar-50

d) Universitati de educatie si creatie artistica

Universitatea Nationala de Arte din Bucuresti 205 (2)

Universitatea de Arhitectura si Urbanism "Ion Mincu" din Bucuresti 265 (1)

Universitatea Nationala de Arta Teatrala si Cinematografica "I.L. Caragiale" din Bucuresti 154 (2)

Universitatea de Arte "George Enescu" din Iasi 289 (1)

Universitatea Nationala de Muzica din Bucuresti 160 (5)

Universitatea de Arta si Design din Cluj-Napoca 150 (2)

Academia de Muzica "Gheorghe Dima" din Cluj-Napoca 161 (2)

Universitatea de Arte din Targu Mures 84 (2)

e) Universitati centrate pe educatie

Universitatea "Aurel Vlaicu" din Arad 500 (5)

Universitatea "Stefan cel Mare" din Suceava 1.000 (10)

Universitatea "Valahia" din Targoviste 900 (18)

Universitatea "Petrol-Gaze" din Ploiesti 870 (14)

Universitatea Maritima din Constanta 123 (1)

Universitatea "1 Decembrie 1918" din Alba Iulia 560 (6)

Universitatea "Vasile Alecsandri" din Bacau 525 (15)

Universitatea din Pitesti 775 (16)

Universitatea "Eftimie Murgu" din Resita 335 (7)

Universitatea "Constantin Brancusi" din Targu Jiu 350 (13)

Universitatea Nationala de Educatie Fizica si Sport din Bucuresti 180 (3)

Universitatea din Petrosani 625 (5)

Universiatea "Petru Maior" din Targu Mures 425 (25)

ANEXA Nr. 2 - Cifra de scolarizare pentru studii universitare de licenta alocata institutiilor de invatamant superior de stat in vederea admiterii la studii in anul universitar 2012-213 a unor tineri de origine romana din Republica Moldova care au diploma de bacalaureat obtinuta in Romania

a) Universitati de cercetare avansata si educatie

Universitatea din Bucuresti 10

Universitatea "Babes-Bolyai" din Cluj-Napoca 20

Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" din Iasi 30

Academia de Studii Economice din Bucuresti 18 

Universitatea de Stiinte Agricole si Medicina Veterinara din Cluj-Napoca 15

Universitatea de Medicina si Farmacie "Carol Davila" din Bucuresti 2

Universitatea de Medicina si Farmacie "Gr. T. Popa" din Iasi 6

Universitatea de Medicina si Farmacie "Iuliu Hatieganu" din Cluj-Napoca 3

Universiatea Politehnica din Bucuresti 20

Universitatea Tehnica "Gheorghe Asachi" din Iasi 15

Universitatea Tehnica din Cluj-Napoca 15 din 

Universitatea "Politehnica" din Timisoara 16 

b) Universitati de educatie si cercetare stiintifica

Universitatea de Vest din Timisoara 15 

Universitatea din Craiova 20 

Universitatea "Transilvania" din Brasov 24

Universitatea "Ovidius" din Constanta 22

Universitatea "Dunarea de Jos" din Galati 20 (18)

Universitatea "Lucian Blaga" din Sibiu 15 (14)

Universitatea din Oradea 10 (8)

Scoala Nationala de Studii Politice si Administrative din Bucuresti 10 (8)

Universitatea de Stiinte Agricole si Medicina Veterinara "Ion Ionescu de la Brad" din Iasi 15 12

Universitatea de Stiinte Agronomice si Medicina Veterinara din Bucuresti 16 (12)

Universitatea de Stiinte Agricole si Medicina Veterinara a Banatului din Timisoara 5 (3)

Universitatea de Medicina si Farmacie "Victor Babes" din Timisoara 3

Universitatea de Medicina si Farmacie din Craiova 2 

Universitatea Tehnica de Constructii din Bucuresti 13 (13)

Universitatea de Medicina si Farmacie din Targu Mures 2

c) Universitati de educatie si creatie artistica

Universitatea Nationala de Arte din Bucuresti 2 (1)

Universitatea de Arhitectura si Urbanism "Ion Mincu" din Bucuresti 2 (1)

Universitatea Nationala de Arta Teatrala si Cinematografica "I.L. Caragiale" din Bucuresti 1 (1)

Universitatea de Arte "George Enescu" din Iasi 5 (3)

Universitatea Nationala de Muzica din Bucuresti 2 (1)

Universitatea de Arta si Design din Cluj-Napoca 3 (2)

Academia de Muzica "Gheorghe Dima" din Cluj-Napoca 2 (1)

Universitatea de Arte din Targu Mures 1 (1)

d) Universitati centrate pe educatie

Universitatea "Aurel Vlaicu" din Arad 2 (2)

Universitatea "Stefan cel Mare" din Suceava 30 (30)

Universitatea "Valahia" din Targoviste 10 (10)

Universitatea "Petrol-Gaze" din Ploiesti 10 (10)

Universitatea Maritima din Constanta 1 (1)

Universitatea "1 Decembrie 1918" din Alba Iulia 10 (10)

Universitatea "Vasile Alecsandri" din Bacau 25 (25)

Universitatea din Pitesti 13 (13)

Universitatea "Eftimie Murgu" din Resita 10 (10)

Universitatea "Constantin Brancusi" din Targu Jiu 5 (5)

Universitatea Nationala de Educatie Fizica si Sport din Bucuresti 4 (4)

Universitatea din Petrosani 10 (10)

Universitatea "Petru Maior" din Targu Mures 10 (10)(CRISTINA LICA)

Se deblochează posturile din facultăți!
Guvernul a aprobat o ordonanță de urgență prin care scoate la concurs posturile didactice și de cercetare vacante din facultăți care fuseseră blocate în aprilie 2009. E vorba de 2.381 de posturi de profesori universitari, asistenți, lectori, conferențiari și cercetători! 

„Ocuparea celor 2.381 de posturi se face in conditiile legii si cu incadrarea in cheltuielile de personal aprobate pe anul 2012, in conformitate cu solicitarile institutiilor de invatamant superior de stat inaintate MECTS in luna septembrie a anului 2011. O alta conditie ce trebuie respectata este incadrarea intr-o politica de resurse umane echilibrata, astfel incat scoaterea posturilor la concurs sa nu genereze majorarea numarului total de posturi ocupate pe fiecare institutie de invatamant superior de stat. Prin exceptie, pot fi ocupate prin concurs posturile didactice si de cercetare care s-au vacantat prin iesiri din institutia de invatamant superior de stat in anul universitar 2011-2012", a declarat ministrul interimar al Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului, Liviu Marian Pop. 

In anul universitar 2011-2012, in institutiile de invatamant superior de stat sunt normate un numar de 42.498 de posturi didactice, din care 24.134 de posturi didactice ocupate de titulari (56,79%) si 18.364 (43,21%) posturi didactice vacante.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Disputa de la Universitatea „Petre Andrei", tranşată ilegal de Ministerul Educaţiei?

Gabriel Liviu Ispas - consilier al ministrului Educaţiei - este acuzat că ar fi întocmit un document în urma căruia a fost validată conducerea unei universităţi private pe care, ulterior, instanţa a declarat-o ilegală.

Conflictul vechi de la Universitatea „Petre Andrei" din Iaşi a fost tranşat în mod suspect în favoarea uneia dintre părţile aflate în conflict de Gabriel Ispas, actualul consilier al ministrului Educaţiei. În 2009, pe când deţinea funcţia de director al Direcţiei juridice din acelaşi minister, Ispas a elaborat ordinul 4294, semnat de ministrul de atunci al Educaţiei, Ecaterina Andronescu.  Acest document îl confirma pe Doru Tompea în calitate de rector, funcţie pe care o deţinuse până atunci Niculae Niculescu.  Acesta din urmă susţine că Ispas ar fi falsificat un document oficial introducând în structura Universităţii „Petre Andrei" trei facultăţi care, la acea dată, nu existau.

Susţinut de aceste trei entităţi, Doru Tompea a organizat alegeri separate la Universitatea „Petre Andrei", l-a înlăturat din funcţia de rector pe Niculescu. În final, Tompea a obţinut validarea pe funcţie din partea Ministerului Educaţiei pe baza ordinului mai sus menţionat.  Ispas susţine, însă, că "din anul 2004 până în 2009, universitatea nu  a avut o conducere legal aleasă de aceea a apărut ordinul respectiv. Ordinul a fost emis de ministrul Andronescu întrucât universitatea nu avea nici un rector. Doru Tompea a fost numit rector interimar pe şase luni. "

Cum să nu respecţi o decizie irevocabilă

Contestând Ordinul nr.  4294/2009, validat de Ispas în calitatea sa de Director al departamentului juridic, Niculescu a făcut mai multe adrese şi susţine că departamentul de investigare a fraudelor i-a răspuns că „la arhiva Ministerului Educaţiei nu am identificat originalul Ordinului 4294.  În schimb, am identificat mai multe xerocopii care prezintă înscrisuri grafice diferite." Ceea ce-l face pe Niculescu să se întrebe dacă un astfel de ordin chiar a existat cu adevărat. „Aripa" Niculescu s-a adresat instanţei, iar în ianuarie anul acesta, Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie - printr-o decizie irevocabilă - a anulat ordinul. Decizia consfinţeşte faptul că actuala conducere a Universităţii a fost instaurată ilegal.  Ispas ne-a precizat că orice decizie irevocabilă a instanţei trebuie acceptată, dar precizează că „în cazul «Petre Andrei» revenirea la situaţia anterioară, de dinaintea elaborării Ordinului 4294/2009, înseamnă revenirea la nimic."

Exercitarea ilegală a profesiei

Niculescu mai susţine că Ispas nu putea reprezenta Ministerul Educaţiei în instanţă deoarece acesta nu avea calitatea de consilier juridic. „Persoana (Gabriel Ispas - n.red.) la care faceţi referire nu putea întreprinde acte de dispoziţie profesională ci doar acte de dispoziţie administrativă. Avem de-a face cu exerciţiul ilegal al profesiei reglementate de consilier juridic",  se arată într-o adresă a Colegiului Consilierilor Juridici. Acelaşi for confirmă şi faptul că Ispas  nu este înscris în tabloul profesional actualizat anual al consilierilor juridici, iar actele semnate de persoane care nu sunt înscrise în acest tablou sunt lovite de nulitate.  Ispas spune că a participat la termenele din proces în calitate de director juridic în conformitate cu prevederile legale. „Eu am dat examen pe funcţia de director şi nu de consilier juridic", spune actualul consilier al ministrului Educaţiei.  

Un termen de partea adversarilor

Ispas ne-a precizat că între 1 septembrie 2009 şi 15 mai 2012 (când a devenit consilierul ministrului Liviu Pop) nu a mai deţinut nici o funcţie în cadrul Ministerului Educaţiei. A mai fost parte, însă, în conflictul dintre universitate şi minister în luna martie a acestui an. Potrivit documentelor de la Uniunea Naţională a Barourilor, Liviu Ispas a reprezentat Universitatea „Petru Andrei" într-un proces în care instituţia de învăţământ îi cere Ministerului Educaţiei „să emită o rezoluţie pozitivă privind avizul favorabil asupra Cartei Universităţii «Petre Andrei»". 

Altfel spus, solicită Ministerului să valideze statutul Universităţii „Petre Andrei" pe baza căreia pot avea loc (sau pot fi validate) alegerile.  Ispas ne-a precizat că la termenul respectiv nu deţinea nici o calitate oficială în cadrul ministerului. „La acel termen avocatul universităţii „Petre Andrei" nu a putut să participe şi m-a rugat să-l înlocuiesc. Nu am semnat nici un document."

Au trecut, deja, şase luni de la pronunţarea deciziei irevocabile prin care tribunalul arăta că modul în care Ministerul Educaţiei a validat, în 2009, conducerea de la Petre Andrei este ilegal. Cu toate acestea, rectorul Tompea şi vechea conducere sunt încă în funcţie.  (PETRE BADICA)
Angajările în învăţământul superior au fost deblocate

Peste 2.000 de posturi din învăţământul superior de stat au fost deblocate, urmând a se organiza concursuri pentru ocuparea acestora, potrivit unei hotărâri aprobate ieri de Guvern.

Universităţile de stat vor putea organiza concursuri în vederea ocupării posturilor didactice şi de cercetare vacante, posturi blocate începând cu anul 2009, decizie care a condus în ultimii trei ani la un deficit de cadre didactice titulare de 42,76%, potrivit unui comunicat al Ministerului Educatiei, Cercetării,Tineretului şi Sportului (MECTS), potrivit Agerpres.

Pot fi ocupate posturile vacante de: asistent universitar, lector universitar/şef de lucrări, conferenţiar universitar, profesor universitar, asistent cercetare, cercetător ştiinţific, cercetător ştiinţific gradul III, cercetător ştiinţific gradul II şi cercetător ştiinţific gradul I.

"Ocuparea celor 2.381 de posturi se face în condiţiile legii şi cu încadrarea în cheltuielile de personal aprobate pe anul 2012, în conformitate cu solicitările instituţiilor de învăţământ superior de stat înaintate ministerului în luna septembrie a anului 2011. O altă condiţie ce trebuie respectată este încadrarea într-o politică de resurse umane echilibrată, astfel încât scoaterea posturilor la concurs să nu genereze majorarea numărului total de posturi ocupate pe fiecare instituţie de învăţământ superior de stat. Prin excepţie, pot fi ocupate prin concurs posturile didactice şi de cercetare care s-au vacantat prin ieşiri din instituţia de învăţământ superior de stat în anul universitar 2011-2012", a declarat prin intermediul comunicatului de presă ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Marian Pop.

În anul universitar 2011-2012, în instituţiile de învăţământ superior de stat sunt normate un număr de 42.498 de posturi didactice, dintre care 24.134 de posturi didactice ocupate de titulari (56,79%) şi 18.364 (43,21%) posturi didactice vacante.  (REDACTIA)
PAGE  
1

