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STIREA ZILEI

"PROGRAMUL UNIFORMIZAT" DE LUCRU NU LI SE APLICĂ BUGETARILOR DIN ÎNVĂŢĂMÂNT ŞI SĂNĂTATE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Program unic pentru bugetarii din instituţiile publice centrale: între 08.00 şi 16.00

Programul bugetarilor din aparatul de lucru al Guvernului şi din instituţiile publice centrale (ministere, prefecturi şi instituţii deconcentrate) va fi “uniformizat”, sau “armonizat”, între orele 08.00 şi 16.00, potrivit unei circulare a Secretariatului General al Guvernului.

Măsura a fost luată la ordinul premierului Mihai Răzvan Ungureanu, deoarece necorelarea programelor de lucru din diferite instituţii ducea la timpi pierduţi, potrivit explicaţiilor date de la Palatul Victoria. Unele instituţii încep programul la 08.00, unele la 08.30, iar altele la 09.00.

Circulara SGG care stipulează acest lucru a iscat un scandal mediatic, cu tot felul de speculaţii potrivit cărora premierul şi-ar fi propus să-i forţeze pe bugetari să respecte programul de lucru, să le ia ziua scurtă de vineri şi multe altele.

Pe de altă parte, sindicaliştii din educaţie sunt foarte nemulţumiţi şi au reacţionat vehement, deoarece asta i-ar obliga să stea în şcoală 40 de ore pe săptămână. Norma unui dascăl este de 18 ore de predare săptămânal, plus 22 de ore dedicate explicaţiilor suplimentare pentru elevii care le solicită ajutorul, corectarea lucrărilor, pregătirea cursurilor etc. Ultimele activităţi le făceau acasă şi nimeni nu ştie cât anume lucrează dascălii în afara unităţii, adică peste 18 ore din normă. “Asta va bulversa sistemul de învăţământ. În primul rând, nu sunt spaţii pentru ca toţi profesorii să stea în şcoală opt ore pe zi”, avertizează Liviu Pop, secretar general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI).

Până una alta, nici Pop şi nici Marius Nistor, liderul de la Federaţia "Spiru Haret", nu ştiu dacă circulara îi vizează pe dascăli, deşi au atacat-o imediat după apariţia ştirii şi în direct, la diferite televiziuni.

Întrebat dacă a dispus ca bugetarii să lucreze mai mult de acum încolo, Ungureanu a răspuns printr-o altă întrebare: "Ce înseamnă mai mult, doamnă? Există un program fix de la 8.00 la 16.00", a răspuns premierul, citat de agenţia Mediafax. "Pur şi simplu am unificat programele de lucru în toate instituţiile administraţiei centrale, nu este absolut nicio altă problemă", a spus Ungureanu. "Dacă într-adevar ceva conteaza", a adăugat premeirul, "este ca timpul de lucru legal de la 08.00 la 16.00 să fie folosit cât mai bine".(MARIANA BECHIR,OANA RACHELEANU)

"Programul uniformizat" de lucru nu li se aplică bugetarilor din învăţământ şi sănătate

Uniformizarea programului de lucru între orele 08.00 şi 16.00 “nu vizează activitatea instituţiilor de învăţământ, a unităţilor medicale, de urgență și de intervenție”, precizează Secretariatul General al Guvernului (SGG), ci doar  ministerele, aparatul de lucru al Guvernului şi instituţiile publice subordonate.

Sindicaliştii din învăţământ au reacţionat vehement după ce a apărut o adresă a Inspectoratului Şcolar Judeţean Cluj în care li se comunica directorilor de şcoli circulara SGG cu programul uniformizat de lucru al bugetarilor.

Sindicaliştii s-au gândit la varianta unei erori uriaşe a ISJ Cluj, dar s-au temut şi de posibilitatea condamnării profesorilor la opt ore de prezenţă în şcoală, cinci zile, după ce anul trecut au existat unele discuţii pe subiectul acesta.(MARIANA BECHIR)

Pentru tinerii atraşi de haina militară, locurile din licee, şcoli militare şi academii

ALBA IULIA În ciuda rigorilor impuse, cariera militară îi atrage pe tineri

Fie că aleg Colegiul Militar „Mihai Viteazul“ din Alba Iulia, şcolile de subofiţeri din ţară sau academia, cu toţii sunt conştienţi de faptul că după absolvirea studiilor vor avea un loc de muncă sigur.

Colegiul Militar „Mihai Viteazul“ din Alba Iulia scoate la concurs, pentru anul şcolar viitor, 120 de locuri, din care 20 pentru fete. Pentru a ajunge la liceul militar, tinerii trebuie să treacă iniţial de probele eliminatorii: testarea psihologică, probele fizice şi  un interviu. La probele scrise, care vor începe în 1 iunie, elevii vor fi  testaţi  în sistem grilă, la limba română şi matematică. Nota obţinută cântăreşte 50 la sută din media finală de admitere.

La admiterea din 2011, au trecut de probele eliminatorii 400 de candidaţi, dintre care 17 fete. Ultima medie de intrare în clasa a IX-a a fost de 8.90 la fete şi 7,89 la băieţi. 

La Biroul de Informare Recrutare Alba au început recrutările pentru locurile din instituţiile militare. Deocamdată, cei mai interesaţi sunt absolvenţii de gimnaziu care îşi doresc să urmeze un liceu militar. Anul trecut, termenul limită până la care s-au depus dosarele a fost  sfârşitul lunii aprilie.

Tinerii interesaţi de şcolile militare de maiştrii şi subofiţeri,  terestre, aeriene şi navale, pot concura pe cele 158 de locuri scoase la concurs de Ministerul Apărării Naţionale. 

În învăţământul militar universitar, în Academiile din Sibiu, Braşov, Constanţa şi Bucureşti, vor fi scoase la concurs 359 de locuri.

Detalii despre condiţiile de admitere se pot obţine de la Birourile de Informare Recrutare.

Concurenţa din anii anteriori ne-a arătat că, în ciuda rigorilor impuse, cariera militară îi atrage pe mulţi tineri, pentru că le oferă, în primul rind,  un loc de muncă sigur. Mai mult, le dă posibilitatea să participle la misiuni speciale în ţară şi străinătatate. 

Lista locurilor scoase la concurs

Colegiul  Militar  Liceal  ,,Mihai  Viteazul”  Alba  Iulia – 120 (din care 20 pentru fete);

Şcoala Militară de Maiştri şi Subofiţeri a Forţelor Terestre  Piteşti  – 88 (din care 6 pentru fete)

 Şcoala Militară de Maiştri şi Subofiţeri a Forţelor Aeriene  Boboc  (BZ) – 30 (din care 8 pentru fete);

Şcoala Militară de Maiştri a Forţelor Navale  Constanţa – 40 (din care 4 pentru fete)

Academia  Forţelor  Terestre  Sibiu – 209 (din care 40 pentru fete)

Academia  Forţelor  Aeriene  Braşov – 43 (din care 9 pentru fete)

Academia  Navală  Constanţa – 30 (din care 3 pentru fete);

Academia  Tehnică  Militară  Bucureşti – 77 (din care 9 pentru fete); 

Institutul  Medico-Militar  Bucureşti / Târgu  Mureş  – 25.(NICU NEAG)
Elevii unei şcoli din Braşov şi-au făcut studio de televiziune 

Cei 1300 de elevi şi dascăli de la Şcoala Generală nr. 2 „Diaconu Coresi" din Braşov au, de astăzi, propria lor televiziune. În şcoala lor s-a inaugurat primul studio TV care a existat vreodată într-o unitate de învăţământ din Braşov. Îndrumaţi de dascălii lor, elevii vor descoperi aici tainele jurnalimsului, vor realiza interviuri şi vor face emisiuni pentru colegii lor. Echipa TV2BV este formată dintr-un grup de 25 de elevi, care deja şi-au împărţit sarcinile de serviciu.  „Claudiu Dragomir, elev în clasa a VIII-a, se ocupă de partea de IT, este şi producător şi editor de imagine şi sunet. Şase elevi vor fi reporteri, alţi şase au fost desemnaţi pentru filmări în interior şi exterior, un elev se va ocupa de scenografie şi va fi şi consultant design, doi elevi vor fi responsabili de ilustraţia muzicală, iar alţi patru elevi vor fi redactori de presă. La toţi aceştia, se adaugă zece profesori, care vor fi redactori de presă şi televiziune. După inaugurarea oficială a studioului de televiziune, toată echipa va intra într-un training de aproximativ două luni, în cadrul căruia elevii vor afla mai multe despre tainele meseriei de jurnalist", a spus profesorul Dumitru Avădanei, managerul de proiect.

Vor promova valorile şcolii

Când îşi vor intra în pâine, micuţii jurnalişti se vor ocupa de cele trei publicaţii on-line ale şcolii, „Martor ocular", „Fii Voluntar" şi „Portret de elev", dar şi de realizarea emisiunilor TV „Agenda culturală", „Reporter de teren", „Portret de dascăl", „A fi părinte" şi „Buletine informative". „Vom face câte şapte-opt emisiuni pe lună. Acestea vor fi prezentate de patru reporteri şi vom promova proiecte naţionale şi europene ale şcolii, evenimente culturale, reportaje şi interviuri realizate în campaniile umanitare şi ecologice ale şcolii, modele de elevi cu rezultate deosebite din şcoala noastră, profesori care au marcat viaţa şcolii prin iniţiative şi profesionalism şi părinţi care se remarcă prin implicarea lor în actul educaţional.Totodată, vom oferi informaţii la zi despre legislaţia şcoală, examene, testări sau olimpiade. Emisiunile vor fi postate în format video, pe site-ul nostru www.tv2bv.com", a mai spus profesorul Dumitru Avădanei. 

Îşi iau munca în serios

Site-ul a fost conceput chiar de producătorul şi cameramanul echipei. „Eu sunt pasionat de IT. Am învăţat singur, mai mult de pe YouTube, dar am fost şi la un curs de HTML. Visul meu e să lucrez într-o mare companie, ca Apple sau Microsoft", a spus Claudiu Dragomir, de 14 ani. Colegii lui, care vor sta în faţa camerei de filmat, abia aşteaptă să înceapă munca, deşi, spun ei, vor avea puţine emoţii. „Pentru mine jurnalismul a fost întotdeauna ceva mai special, fiindcă în această meserie se încearcă mereu aflarea adevărului. Eu sunt foarte ruşinos, dar sper să îmi fac treaba şi voi lua interviuri cui va fi nevoie", a spus Sergiu Oglage, de 15 ani. Colega lui, Andrada Şuteu, 14 ani, ştie exact ce trebuie să facă un bun jurnalist. „Trebuie să fie un foarte bun observator, sincer, obiectiv şi să pună întrebări decente. Voi culege informaţii de peste tot şi îmi doresc o carieră în domeniu, fiindcă mereu mi-a plăcut să socializez cu cei din jur şi să aflu opiniile celorlalţi. Mă bucur că s-a înfiinţat acest studio de televiziune şi de el vor beneficia şi următoarele generaţii, cărora le vom preda ştafeta", a spus Andrada Şuteu.

Deschiderea unui astfel de studio TV în şcoala din Braşov a fost posibilă după ce echipa şcolii „Winners2bv" a câştigat Concursul naţional de proiecte eco-civice „Şcoala lui Andrei", ediţia 2011. Elevii au participat la concurs cu proiectul „Jurnalist pentru o zi şi apoi pentru o viaţă" şi au câştigat 5.000 de euro. Cu aceşti bani s-a cumpărat aparatura necesară pentru studio, iar părinţii au sponsorizat mobilierul şi elementele de decor. (FLAVIA CRISAN)

EVENIMENTUL ZILEI
În goană după premii din primul an de şcoală

Elevii claselor I participă la concursuri şcolare când nici nu ştiu bine să ţină stiloul în mână. Competiţiile fură din timpul de joacă, dar îi fac luptători.

Cangurul, Euclid, Comper, concursurile Fundaţiei de Evaluare în Educaţie, Eurojunior  - sunt doar câteva din zecile de competiţii organizate în şcoli începând cu clasele mici. Copiii ambiţioşi, împinşi de la spate de părinţi ce-şi doresc performanţă, ajung să participe la concursuri cu detaşarea cu care merg în supermarket. Este cazul Anei, o fetiţă care învaţă într-o şcoală din Capitală. 

Este în clasa a VIII-a, iar de la începutul clasei I şi până acum nu a ratat niciun concurs Euclid, Arhimede, Cangurul, chiar dacă acest lucru a presupus sacrificarea weekend-urilor. A primit diplome, medalii, premii, iar toate acestea au stimulat-o să înveţe mai mult. Ana e "abonată" şi la olimpiade, aşa că aceste competiţii o pregătesc pentru cele mai mari. 

Diplomele contează 

Participarea la un concurs precum Cangurul, competiţie cu şase milioane de participanţi în întreaga lume, e o şansă pentru ca cei mici să vadă matematica şi altfel decât în manual. "Subiectele sunt amuzante, atractive, este o matematică aplicată, pe care nu o regăsesc în predarea la clasă", spune Boris Singer, preşedintele Fundaţiei de Integrare Europeană "Sigma"- organizator al concursului Cangurul. 

Extinderea competiţiilor şcolare la clasele foarte mici a fost impulsionată de schimbarea legii educaţiei. "Noua lege prevede că portofoliul educaţional va fi foarte important la admiterea la liceu, aşa că diplomele acestea contează", spune Iuliana Ene, director al concursului Comper. 

Fără presiuni asupra elevilor 

Psihologul Laura Lupaşcu este de părere că părinţii trebuie să încurajeze participarea la competiţii, dar să le explice celor mici că experienţa este mai importantă decât rezultatul. "Când se fac presiuni asupra copiilor, când părinţii se arată dezamăgiţi de rezultate, ei vor fi stresaţi şi frustraţi". Psihologul spune că obsesia pentru premii, susţinută de părinţi, îi poate face pe cei mici aroganţi şi ajung să-şi desconsidere colegii. "Portofoliul educaţional va fi foarte important pentru admiterea la liceu, aşa că diplomele acestea contează.“

IULIANA ENE, director al concursului Comper 

Premiaţi cu excursii în străinătate

Concursurile şcolare se organizează pe baza unui protocol încheiat cu Ministerul Educaţiei. Acesta prevede că organizatorii nu au voie să oblige în niciun fel profesorii şi copiii să participe la competiţii. De asemenea, conform acordului, o parte din banii strânşi din taxele de participare intră în bugetul şcolilor. Fiecare participant plăteşte o taxă de 10-25 de lei, iar culegerile pe care le cumpără pentru a se pregăti pentru concurs costă în jur de 20 de lei. Ministerul Educaţiei nu controlează conţinutul probelor de concurs, această responsabilitate revenind organizatorilor. Competiţiile sunt organizate cu sprijinul profesorilor din şcoli, care, implicânduse, îşi sporesc şansele de a obţine gradaţie de merit. Premiile pe care le primesc elevii variază de la diplome şi medalii, până la laptopuri, telefoane şi excursii în străinătate. Anual, organizatorii concursului Cangurul premiază cei mai buni 200 de copii cu tabără în afara ţării.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
FINANCIARUL
Activitatea unităţilor de învăţământ se va desfăşura normal joi în 26 de judeţe

Un număr de 897 de unităţi de învăţământ din ţară în care învaţă 91.305 elevi nu-şi vor desfăşura joi (16 februarie 2012) activitatea din cauza condiţiilor meteorologice, potrivit datelor furnizate de inspectoratele şcolare judeţene şi centralizate de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.Potrivit unui comunicat de presă al MECTS, în 26 de judeţe activitatea unităţilor de învăţământ se va desfăşura în mod normal joi, nefiind afectată de ninsorile abundente sau de temperaturile scăzute. “Urmare a deciziei luate în cadrul Comitetului Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă, cursurile vor fi suspendate integral, atât în mediul urban, cât şi în mediul rural, doar în judeţul Vrancea. În celelalte judeţe, situaţia se prezintă astfel: în judeţul Buzău vor fi închise mai mult de 100 unităţi de învăţământ, în timp ce 14 inspectorate şcolare judeţene au raportat maximum 40 de unităţi de învăţământ închise“, afirmă reprezentanţii MECTS prin intermediul comunicatului de presă.

Linia specială Tel Verde 0.800.816.ABC (unde ABC reprezintă indicativul telefonic al judeţului) rămâne la dispoziţia părinţilor, elevilor şi cadrelor didactice pentru a afla în timp real informaţii referitoare la desfăşurarea cursurilor din fiecare unitate de învăţământ.(REDACTIA)

GÂNDUL
Aproape 900 de şcoli rămân închise joi

Şcolile rămân închise joi în judeţul Vrancea, în alte 15 judeţe cursurile sunt suspendate doar în unele unităţi de învăţământ, la nivel naţional fiind 897 de unităţi în care nu se ţin cursuri din cauza vremii, a anunţat Ministerul Educaţiei. Potrivit datelor centralizate de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, activitatea unităţilor de învăţământ se va desfăşura în mod normal, joi, în 26 de judeţe. (ELVIRA POPESCU)

SINDICATE
ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL
Profesori din Norvegia, Slovacia, Germania și Spania, în vizită la Colegiul „Gheorghe Vrănceanu“ 

Colegiul Național „Gheorghe Vrănceanu" din Bacău este partener într-un proiect „Leonardo da Vinci", care vizează îmbunătățirea metodelor de învățare în limba engleză.

În perioada 15-19 februarie, 21 de profesori din Norvegia, Slovacia, Germania și Spania au ocazia să vadă cum funcționează sistemul de învățământ românesc, concret, la unul din liceele de elită ale Bacăului. În prima zi a vizitei au putut socializa cu elevii și au fost conduși să vadă laboratoarele și dotările școlii. „Prin acest proiect „Leonardo da Vinci", fiecare merge la fiecare. Și noi le-am vizitat țările, acum a venit rândul lor. Noi mai avem de făcut o vizită în Spania, în octombrie", a spus profesorul de engleză Diana Popa, coordonatorul proiectului.

Colegiile băcăuane, pepinieră pentru universitățile din Occident

În afară de un plus de imagine pentru Bacău, proiectul „Teaching methods in english", finanțat cu 25 de mii de euro, din fonduri europene, are ca beneficiari 20 de profesori de la Colegiul „Gheorghe Vrănceanu", dar și indirect, 150 elevi. Printre obiectivele proiectului se numără dezvoltarea abilitatilor profesionale, beneficii lingvistice, prin folosirea limbii engleze; beneficii interculturale, prin descoperirea culturii ţărilor implicate în proiect.

Lucian Șerban este pe locul V în campania „Profesorii cu care Bacăul se mândrește“

Proiectul „Teaching methods in english" se va încheia la sfârșitul lui 2012. Fiecare echipă va avea de realizat un studiu. Profesorii băcăuani vor scrie despre impactul noilor tehnologii în educație, germanii, despre managementul instituțional, spaniolii vor realiza un studiu despre rolul profesorului și modul în care trebuie conduse lecțiile, norvegienii vor face chestionare iar slovacii vor pune toate informațiile pe un site, realizat special pentru proiect.(MIRCEA MERTICARIU)
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