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Se încheie prima etapă a înscrierilor la şcoală
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Iată oferta educaţională a Ministerului de Interne pentru liceenii mureşeni

Reprezentanţii Ministerului de Interne au fost prezenţi în liceele mureşene

Penitenciarul Târgu Mureş desfăşoară campania de prezentare a ofertei de şcolarizare a Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor, adresată elevilor din clasele a XI-a şi a XII-a  din liceele mureşene.

O echipă mixtă formată din cadre ale Penitenciarului, a realizat întâlniri cu elevii claselor XI – XII din liceele mureşene în vederea prezentării ofertei de învăţământ, cu această ocazie fiind distribuite afişe şi pliante  în fiecare unitate şcolară vizitată.

Pentru cei care îşi doresc să urmeze o carieră în acest domeniu, Administraţia Naţională a Penitenciarelor îi întâmpină şi în acest an cu diverse oferte de studii, prin intermediul celor cinci instituţii de învăţământ universitare şi două postliceale.

Instituţiile de învăţământ care formează funcţionari publici cu statut special specializaţi pentru munca de penitenciare sunt:

· Academia de Poliţie “Alexandru Ioan Cuza” din Bucureşti – pentru ofiţerii de penitenciare (durată de studii - 3 ani);

· Şcoala Naţională de Pregătire a Agenţilor de Penitenciare din Târgu Ocna, jud. Bacău – pentru agenţii de penitenciare (durată de studii -1 an);

· Instituţiile de învăţământ care formează funcţionari publici cu statut special şi cadre militare sunt:

· Academia Naţională de Informaţii “Mihai Viteazul” din Bucureşti – pentru ofiţerii specialişti în domeniul “Studii de securitate şi informaţii” şi “Psihologie – informaţii” (durată de studii - 3 ani);

· Institutul Medico – Militar din Bucureşti (cu secţie şi în Târgu Mureş) – pentru ofiţerii medici de penitenciare cu specializările medicină generală , medicină dentară şi farmacie (durată de studii - 6 ani pentru medicină generală şi medicină dentară, respectiv 5 ani pentru farmacie);

· Academia Forţelor Terestre “Nicolae Bălcescu” din Sibiu – pentru ofiţeri, cu specializările: Administraţie publică, Management economico-financiar şi Finanţe contabilitate (durată de studii - 3 ani);

· Academia Tehnică Militară din Bucureşti – pentru ofiţerii de logistică şi  ofiţerii specialişti în serviciul tehnico-ingineresc (durată de studii - 4 ani);

· Şcoala Militară de Maiştri Militari şi Subofiţeri a Forţelor Terestre “Basarab I ” Piteşti – pentru agenţi cu specializările tehnică de comunicaţii, operare şi mentenanţă echipamente informatice, construcţii, auto şi intendenţă (durată de studii - 2 ani).

Avantaje : 

· Nu există taxe de şcolarizare

· se asigură gratuit masa şi  cazarea pe perioada studiilor

· se asigură gratuit echipament (uniformă) şi asistenţa medicală

· acordarea unei solde lunare în perioada şcolarizării.

· Imediat după finalizarea studiilor, absolvenţilor li se asigură un loc de muncă, prin repartizarea într-o unitate din sistemul penitenciar .

Informaţii  privind concursurile de admitere se pot obţine la sediul Penitenciarului Târgu Mureş (str. Retezatului , nr. 7) – Biroul Resurse Umane sau consultând pagina web a Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor ( www.anp-just.ro ) .(ALEXANDRU RAMADAN)
Azi debutează concursul interjudeţean de matematică „Unirea”

La concurs participă aproximativ 300 de elevi

Competiţia, la care participă elevi din mai multe judeţe, ar fi trebuit să se desfăşoare la sfârşitul lunii ianuarie, dar a fost amânată de două ori până acum din cauza vremii nefavorabile.

În perioada 16-18 martie 2012, Colegiul National Unirea, cu sprijinul Consiliului Local si a Primariei Municipiului Focsani, organizeaza cea de-a XI-a editie a concursului interjudetean de matematica "Unirea".

Devenit o tradiţie printre micii matematicieni din tară, concursul "Unirea" nu s-a putut desfasura in cadrul Zilelor CNU din luna ianuarie din cauza condiţiilor meteo extreme.

Liceenii matematicieni se întrec la Concursul "Unirea"

Ediția din acest an reunește la start cei mai buni elevi matematicieni din ţară şi constituie un test util înaintea fazelor naţionale ale olimpiadei şcolare. 

Programul celei de-a XI-a editii a concursului interjudetean de matematica "Unirea":

· Vineri - 16 martie - sosirea participantilor

· Sambata - 17 martie 

· ora 9.00 - deschiderea oficiala (Sala de festivitati a CNU)

· 9.30 - 12.30 - desfasurarea concursului 

· 19.30 - afisarea rezultatelor finale

Marele premiu al Concursului "prof. Ionel Atanasiu" va fi acordat castigatorului în biblioteca CNU, unde va fi prezentata şi importanta donatie de carte ce a apartinut regretatului profesor vrâncean.(STEFAN BORCEA)
CRONICA ROMÂNĂ
Manualele şcolare se schimbă din nou
Seria schimbărilor anunţate de Ministerul Educaţiei pare să nu mai aibă sfârşit. După modificări multiple la Legea Educaţiei, introducerea clasei zero şi, nu în ultimul rând, schimbări de miniştri, acum, Minis­terul Educaţiei anunţă că va modifica şi cărţile elevilor. Manualele se vor schimba, în cea mai mare parte, din anul şcolar 2013-2014 şi vizează în principal începutul ciclurilor şcolare, a anunţat secretarul de stat în Ministerul Educaţiei, Oana Badea.

Astfel, a explicat Badea, elevii care încep ciclul gimnazial în anul 2013-2014 vor avea în fiecare an manuale noi, până la sfârşitul ciclului şcolar, informează . “Vom pro­pu­ne o nouă politică de abordare a ma­nu­alelor”, a declarat Eugen Palade, consilier al ministrului Edu­ca­ţiei, care a prezentat noul curriculum naţional a cărui aplicare va în­ce­pe în anul şcolar 2012-2013 şi se va termina în anul şcolar 2018-2019. Po­tri­vit lui Palade, în anul 2013-2014, ma­nu­alele vor fi schimbate la patru clase (I, a II-a, a V-a şi a XI-a).

La rândul său, ministrul Edu­ca­ţiei, Cătălina Baba, a precizat că clasa pregătitoare introdusă în şcoli în anul şcolar 2012-2013 va aduce mai repede la şcoală toţi copiii. Ministrul a explicat că, potrivit studiilor din diverse ţări, începerea cât mai timpurie a şcolii oferă copilului şanse mai mari la educaţie.

El consideră că pentru a depăşi problema segregării, discriminării copiilor romi în şcoală, nu trebuie repetate greşelile. “Dacă repetăm aceleaşi politici obţinem aceleaşi rezultate. Măsurile administrative ale Ministerului pot rezolva o problemă sau alta, dar problema ră­mâne dacă nu schimbăm politicile”, a mai spus Cătălin Baba.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Se încheie prima etapă a înscrierilor la şcoală
Astăzi este ultima zi în care părinţii care vor să-şi înscrie copiii la şcoala de circumscripţie mai pot face acest lucru.

 De marţi, începe cea de-a doua etapă, pentru cei care optează pentru o altă şcoală decât cea din apropierea casei.

Conform Oanei Badea, secretar de stat în Ministerul Educaţiei, au fost înscrişi peste 170.000 de copii, iar în unele judeţe procentul celor cu loc deja asigurat depăşeşte 60%.

Cea de-a doua etapă de înscriere durează o săptămână, iar părinţii pot opta pentru locurile rămase în urma primei etape.

Criteriile de departajare şi numărul de locuri, la vedere

Luni, 19 martie, fiecare şcoală va afişa situaţia înscrierilor, în aşa fel încât părinţii pot şti care le sunt şansele de a prinde un loc la instituţia dorită.

De asemenea, şcolile vor publica şi criteriile de departajare pe care le-au stabilit, iar la finalul fiecărei zile vor afişa numărul locurilor rămase.(CODRIN PRISECARIU)
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