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STIREA ZILEI
Liviu Pop, ministru interimar al Educaţiei, a scris greşit în CV numele inginerului "Saligny"
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Liviu Pop, ministru interimar al Educaţiei, a scris greşit în CV numele inginerului "Saligny"

Liviu Pop a scris greşit, atât în CV-ul postat pe blogul personal, cât şi în declaraţia de avere din 2011, numele academicianului inginer Anghel Saligny, care dă numele liceului la care este profesor de matematică de 7 ani, Colegiul Tehnic „Anghel Saligny".

Liviu Marian Pop, profesor şi lider al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, ministru delegat pentru Dialog social şi nominalizat interimar pentru portofoliul Educaţiei după demisia ministrului Ioan Mang, a avut, în 2010, un venit de patru ori mai mare de la sindicat decât de la catedra de matematică a liceului la care predă, informează Mediafax.

Liviu Pop a scris greşit, atât în CV-ul postat pe blogul personal, cât şi în declaraţia de avere din 2011, numele academicianului inginer Anghel Saligny, care a dat numele liceului la care este profesor de matematică de şapte ani, Colegiul Tehnic „Anghel Saligny", folosind doi de „y".

„Comunicare şi relaţionare - ascult activ, identific particularităţile individuale şi de grup ale interlocutorilor, mediez şi negociez conflicte, mă adaptez la situaţii noi şi neprevăzute. Lucru în grup - am făcut parte din diverse grupuri de lucru în proiecte educative la nivel judeţean şi naţional. Am dovedit pe parcursul carierei didactice profesionale comportament etic şi respect faţă de sine şi colegi", scrie Pop în CV-ul de pe blogul personal, http://liviumarianpop.blogspot.com.

Între competenţe şi aptitudini organizatorice, Pop menţionează negocierea conflictelor, "lecţii deschise la nivelul comisiilor metodice", "referate la sesiuni interjudeţene şi naţionale", "cărţi", dar şi calitatea de membru în comisii de dialog social, comisii paritare, comisii de monitorizare şi comisii de cercetare.

Competenţele şi aptitudinile sale tehnice sunt confirmate de faptul că deţine European Computer Driver's License (ECDL), un document care atestă că posesorul ştie să utilizeze un computer. În plus, Liviu Pop a menţionat la acest capitol faptul că ştie să utilizeze "corespunzător" atât "aparatura xerocopiere" cât şi scaner.

Între competenţele şi aptitudinile sale artistice, Pop a amintit literatura şi muzica, dar şi tenisul de câmp şi fotbalul. Pop mai spune despre el că are abilităţi de comunicare, capacitate de concentrare, rezistenţă la efort şi stres, capacitate de analiză, atenţie distributivă, că este un bun negociator şi că are capacitate de mediere şi rezolvare a conflictelor.

Liviu Marian Pop este profesor de matematică din septembrie 1996. Mai întâi a activat, pentru un an, la Şcoala generala numărul 2 din Ruscova, Maramureş, după care, din 1997 până în 1998, a predat matematică la două instituţii de învăţământ din Vişeu de Sus: Liceul Teoretic Bogdan Vodă şi Şcoala generală 7.

Din 1998 până în 1999 a predat matematică la Grupul Şcolar "C.D. Neniţescu" din Baia Mare.

În 1999, Liviu Pop s-a întors la catedra de la Liceul Teoretic "Bogdan Vodă" din Vişeu de Sus, unde a rămas până în 2005, când s-a mutat la Colegiul Tehnic "Anghel Saligny" din Baia Mare, unde predă şi în prezent
Din ianuarie 2004, Pop este preşedinte al Sindicatului Liber din Învăţământ Maramureş. În decembrie 2007, el a devenit secretar general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, calitate în care, în 2008, a fost cooptat ca membru supleant în Comisia de Dialog Social de la nivelul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării.

În declaraţia de avere depusă în calitate de secretar general al FSLI, Pop a trecut faptul că deţine un teren de 668 de metri pătraţi în Maramureş, cumpărat împreună cu soţia sa Adriana în anul 2005, precum şi o casă "semifinisată", în suprafaţă de 278 de metri pătraţi, construită în regie proprie şi finalizată în anul 2008.

Pop are datorii la bănci de 25.000 de euro şi a avut, în 2010, un salariu de profesor de 18.850 de lei. Veniturile sale de la sindicat au fost, în acelaşi an, de peste 77.000 de lei, 56.983 de lei primiţi în calitate de secretar general al FSLI şi 20.772 de lei în calitate de preşedinte al FSLI Maramureş.

În cea mai recentă declaraţie a sa de avere, Liviu Pop a ţinut să menţioneze, la final, că masa în Bucureşti şi transportul la şi de la Baia Mare le suportă din salariu, iar atunci când vine în Capitală locuieşte într-una dintre camerele de serviciu de la sediul FSLI.

Declaraţiile de avere şi de interese pe care Pop trebuie să le depună în 15 zile de la numirea în funcţia de ministru delegat pentru dialogul social nu au apărut încă pe site-ul Guvernului sau pe cel al Agenţiei Naţionale de Integritate. (DAN ANGHEL)

Se anunţă încă un Bacalaureat dezastruos la Iaşi. Află cum au trecut elevii de a doua simulare

Elevii de clasa a XII-a nu au reuşit să obţină notă de trecere la simularea examenului de maturitate. Directorii şcolilor spun însă că se constată o îmbunătăţire a rezultatelor faţă de simularea din luna martie.

Dezastrul de la examenul de Bacalaureat de anul trecut, când aproape jumătate din elevii ieşeni au picat probele, are mari şanse să se repete. Asta arată şi rezultatele obţinute la cea de-a doua rundă a simulării testelor naţionale organizate săptămâna trecută.

Cu probleme la capitolul promovabilitate se numără în special liceele din zona industrială.

Alarmant! Licee din Iaşi cu zero promovabilitate la simularea Bacalureatului

Alarmant! Mai puţin de jumătate din liceenii ieşeni au luat notă de trecere la simularea Bacalaureatului

Astfel, la Colegiul Tehnic „Mihail Sturdza", din cei 60 de elevi care s-au prezentat la simulare, doar 2 au reuşit să obţină notă de trecere.

„Sperăm că o să se mobilizeze pe ultima sută de metri", spune profesorul Ştefan Chichirău, directorul Colegiului „Mihail Sturdza".

Rezultate extrem de slabe au luat şi elevii de la Grupul Şcolar „Constantin Brâncuşi" din Iaşi, unde doar 3 elevi au promovat din cei 85.

Şi elevii de la Grupul Şcolar „Anghel Saligny" au picat pe rupte examenul. Doar 9 elevi din cei 45 prezenţi au luat notă de trecere.

Bac-ul, probă imposibilă la şcoala din Holboca. Doi ani la rând, niciun promovat. Directorul: „Anul viitor va fi mai bine“

Topul liceelor din Iaşi cu promovabilitatea cea mai mare la Bac-ul de toamnă UPDATE

„A fost o îmbunătăţire faţă de simularea anterioară, dar mai sunt lacune în continuare", spune directorul Mariana Stana.

La Colegiul Agricol şi de Industrie Alimentară „vasile Adamachi", promovabilitatea este de 15%, doar 13 elevi din cei 83 prezenţi reuşind să obţină media peste 6.

Iaşi: Director „corigent“ la Bac: „Carte cu linguriţa nu putem băga în elevi“. Vezi aici explicaţiile oferite de şefii şcolilor cu promovabilitate zero

UPDATE Candidat la Bac-ul de toamnă: „Am la mine surse de inspiraţie“ FOTO

Situaţia este îngrijorătoare şi la şcolile din judeţ. La Grupul Şcolar Târgu Frumos, 5 elevi au luat note de trecere. Un minus au înregistrat la prezenţă.

„Au venit puţini la simulare, doar 42 din 147. Dintre aceştia, 5 au promovat. Profesorii fac eforturi foarte mari, fac pregătire cu ei, dar degeaba", spune directorul Ştefan Roman.(VASILICA COSTIN)

Emil Boc: „avem o Lege a Educaţiei Naţionale extrem de performantă, dar e jucată la ruleta rusească de Guvernul Ponta”

Preşedintele PDL Emil Boc a declarat, marţi, la Cluj-Napoca că actualul premier Victor Ponta a generat cea mai gravă criză din educaţie, iar demisia Ministrului Educaţiei, Ioan Mang, reprezintă „simbolul incompetenţei şi amatorismului Guvernului Ponta".

Fostul premier Emil Boc a ţinut să precizeze că Ministrul Educaţiei, Ioan Mang, şi-a dat demisia în urma acuzelor evidente de plagiat care nu mai puteau fi constestate, PDL fiind singurul partid care a cerut demisia acestuia pentru faptul că a plagiat din alte opere, articole de specialitate.

„Cel care trebuie să-şi asume răspunderea este primul ministru, Victor Ponta, pentru că a generat cea mai gravă criză din educaţie. Pe de-o parte, a avut două nominalizări complet neprofesioniste şi pe de altă parte a lăsat educaţia în prag de bacalaureat în interimat. Avem o Lege a Educaţiei extrem de permormantă, dar astăzi e jucată la ruleta rusească de Guvernul Ponta. Victor Ponta să-şi asume public răspunderea pentru incapacitatea  de a propune românilor un guvern competent. Înainte de formarea guvernului Ponta a declarat că va propune cel mai cinstit şi competent guvern din istoria României. De fapt, a propus cel mai incompetent şi cel mai corupt guvern din istoria României", a precizat Emil Boc la Cluj-Napoca.

Premierul Victor Ponta a anunţat marţi seara că Ioan Mang a solicitat să fie eliberat din postul de ministru al Educaţiei, cerere pe care a acceptat-o pentru a-i permite acestuia ca, fără presiunea portofoliului, să "restabilească adevărul" în urma acuzaţiilor de plagiat. Interimatul la conducerea ministerului va fi asigurat de către ministrul delegat pentru Dialog Social, Liviu Pop, urmând ca în termenul legal de 45 zile să fie nominalizat un alt ministru.

adevarul.ro îţi va prezenta în campania electorală cele mai interesante informaţii din Cluj despre campanie, alegeri şi candidaţi. Pe adevarul.ro vei putea afla în timp real informaţii despre rezultatele alegerilor locale 2012.(BIANCA PREDA)

Admiterea la şcoală a intrat în linie dreaptă

Vineri e ultima zi de înscriere a copiilor în clasa 0 şi în clasa I. Locurile la şcolile cu renume sunt deja ocupate.

Ultima etapă de înscriere a copiilor care încep şcoala la toamnă se încheie vineri, 18 mai. Părinţii care au optat pentru o altă şcoală decât cea de circumscripţie au avut la dispoziţie în această etapă 3.658 de locuri pentru clasa pregătitoare şi 3.218 locuri pentru clasa I. 

Cele mai multe locuri rămase libere la clasa pregătitoare sunt în sectorul 3, conform listei publicate de Inspectoratul Şcolar al Municpiului Bucureşti (ISMB). Pentru clasa 0 au fost disponibile 877 locuri, iar clasa I a avut 720 locuri pentru ultima strigare la înscrieri. Cea mai mare ofertă la clasa I este în sectorul 2, unde au rămas 811 locuri pentru părinţii întârziaţi. Pentru clasa pregătitoare, aici sunt aşteptaţi 736 copii.

Şcolile din sectorul 1 sunt deja cele mai pline, doar 504 locuri s-au pus la bătaie pentru finalul procesului de înscriere la pregătitoare, şi 352 pentru clasa I. La toamnă vor începe şcoala aproximativ 20.500 de copii, în jur de 14.000 din aceştia sunt generaţia de clasa I”, a declarat purtătorul de cuvânt al ISMB, Marian Banu. 

Inspectoratul dă asigurări că toţi copiii bucureşteni vor avea loc la învăţământul primar obligatoriu la stat din anul şcolar 2012-2013.  În singurul caz în care regulamentul o permite, s-au făcut şi suplimentări de locuri, în special în a doua şi treia etapă: „Se pare că s-au făcut mutaţii şi părinţii aveau adrese pentru şcoli de circumscripţie unde nu mai erau locuri, şi am fost obligaţi să suplimentăm locurile. Altfel nu, în nici un caz nu se fac suplimentări”, a spus Marian Banu.

Locurile la şcolile renumite, ocupate

Dintre şcolile care nu mai au locuri libere din primele etape de înscrieri la şcoala pregătitoare fac parte Colegiul Goethe, Liceul Jean Monnet, Şcoala Centrală, Liceul Ady Endre din sectorul 2, Şcolile  nr. 98 şi 194 din sectorul 4, precum şi Colegiul Naţional Mihai Eminescu. În sectorul 5, liceele Ion Barbu, Ştefan Odobleja şi Şcoala nr. 59 nu mai aveau nici un loc după perioada de înscrieri 2-9 mai pentru clasa pregătitoare, doar la clasa I mai erau 11, respectiv 11 şi 2 locuri pentru aceste instituţii de învăţământ.

Etapa a IV-a şi ultima a înscrierilor s-a desfăşurat şi în perioada 2-9 mai, când centrul special de înscriere constituit de Inspectoratul Şcolar la Municipiului Bucureşti (ISMB) la Colegiul Naţional I.L. Caragiale a fost luat cu asalt de părinţi. O problemă pentru viitor este şi cea a copiilor din satele limitrofe, care deja au început „să sufoce” capacitatea şcolilor din Capitală, a atenţionat Banu.

Copiii neînscrişi până vineri la nicio unitate de învăţământ vor fi distribuiţi de Comisia Municpiului Bucureşti după 21 mai, la şcoala de circumscripţie sau la altă unitate pentru care optează părintele. Cererile pentru aceste înscrieri, cu opţiunile păriinţilor, împreună cu documente pentru departajare, se depun la registratura ISMB.(CATALINA MIHU)
COTIDIANUL
Băsescu a semnat decretul de înlocuire a lui Mang

Preşedintele României, Traian Băsescu, a semnat marți, 15 mai a.c., Decretul prin care se ia act de demisia domnului Ioan Mang, ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, și se constată încetarea funcţiei acestuia de membru al Guvernului.

De asemenea, președintele României, Traian Băsescu, a semnat marți, 15 mai a.c., Decretul pentru desemnarea domnului Liviu Marian Pop, ministrul delegat pentru Dialog Social, ca ministru interimar al Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.(IULIANA STAN)

Mang, despre decizia de a demisiona
Ioan Mang a declarat, marţi, la Palatul Victoria, că a decis să demisioneze de la conducerea Ministerului Educaţiei din cauza  acuzaţiilor care riscau să afecteze imaginea Guvernului.

El a arătat că a tratat acuzaţiile de plagiat drept un atac politic, motiv pentru care nu s-a gândit încă de la început să demisioneze.

"Nu mi-am dat demisia mai devreme, pentru că am crezut că totul este un atac politic care se va opri. Eu nu am făcut declaraţii politice în acest scop", a spus Ioan Mang.

Întrebat de jurnalişti de ce nu a aşteptat rezultatul analizei efectuate de Academia Română, Mang a arătat că iniţial aşa a dorit, dar că atacul a continuat şi se extindea "în întreaga Europă".

"Iniţial aşa a fost intenţia, să aşteptăm mai întâi dovada nevinovăţiei, practic, în cadrul acestor comisii, dar am constatat că, şi după ce premierul Victor Ponta a solicitat acest lucru şi după ce s-a solicitat Comisiei Naţionale de Etică din cadrul ministerului analiza acestor lucrări, atacul a continuat, se extinde în întreaga Europă. Practic, nu cred că este cazul ca, pentru un lucru pentru care nu sunt vinovat - şi care se va dovedi - să afectăm imaginea Guvernului aştepând până în 15 iunie să fim atacaţi încontinuu", a spus ministrul demisionar.

"Adresez celor peste câteva mii de cadre didactice şi elevi care mi-au adresat mesaje de încurajare, că îi asigur că voi continua să lupt pentru bunul mers al Educaţiei şi pentru a face reformă în educaţie", a completat fostul ministru.

Cât priveşte acuzaţia de plagiat, Ioan Mang a spus că nu este vinovat. "Nu pot fi dovedite ca plagiat dacă nu sunt ale mele lucrările", a conchis oficialul.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Victoria bunului simţ: Mang a fost schimbat

Ministerul Educaţiei este la treilea ministru în mai puţin de două săptămâni. După Corina Dumitrescu şi Ioan Mang, ministerul va fi condus de interimarul Liviu Pop, timp de 45 de zile.

Ioan Mang a decis să se retragă din funcţia de ministru al Educaţiei, după ce zile la rând a ţinut prima pagină a ziarelor, fiind implicat într-un scandal de proporţii, cu acuzaţii de plagiat.

Ministerul Educaţiei va fi condus interimar de Liviu Pop, ministru delegat pentru Dialog Social.

"Nu am nimic să-mi reproşez"

"Ministrul Ioan Mang a cerut să fie eliberat din funcţie din cauza atacurilor din ultimul timp. Domnul Mang are nevoie de timp să-şi apere onoarea şi reputaţia", a spus premierul Victor Ponta când a făcut anunţul.

Nici Ioan Mang n-a dat mai multe explicaţii. "Voi continua să lupt pentru bunul mers al Educaţiei, să facem reforma de care e nevoie. Am crezut că este un atac politic, dar că se va opri când sunt sesizate comisiile. Nu am nimic să-mi reproşez", a declarat Mang, imediat după depunerea demisiei.

Premierul a anunţat că va veni cu o nouă propunere în termenul de 45 de zile prevăzut de Constituţie, pentru a nu periclita organizarea examenului de bacalaureat.

Totuşi, crede Victor Ponta, nu este exclus "să aflăm încet, încet că toate acuzaţile la adresa lui Mang nu se susţin".

Învinuirile la care face referie şefului guvernului sunt legate de plagierea mai multor lucrări ştiinţifice , semnate de autori de pe tot globul. Iniţial, Mang a încercat să se apere spunând că algoritmii analizaţi în lucrări sunt generali valabili şi nu pot fi modificaţi.

"Legea lui Ohm este una singură, nu o putem scrie decât aşa cum este", a tunat Mang. Mai mult, el a fost destul de curajos încât să afirme că va demisiona în cazul în care specialiştii vor dovedi plagiatul.

După ce au apărut însă probe incontestabile ale vinovăţiei sale, una chiar pe site-ul Universităţii din Oradea, unde predau Mang şi soţia sa, acesta a confirmat cu jumătate de gură.

Fostul ministru a recunoscut că articolele prezentate chiar de el la conferinţe internaţionale sunt copii grosolane, dar că nu îi aparţin. Conform lui Ioan Mang, altcineva i-ar fi pus numele pe respectivele lucrările ştiinţifice, fără a primi însă şi acordul său.

În tot acest timp, lucrările lui Mang au trecut prin filtrul Consiliului Naţional de Etică şi urmau să fie analizate şi de Academia Română.

Acuzaţiile de plagiat la adresa lui Ioan Mang au fost confirmate inclusiv de autorii lucrărilor originale

5 acuzaţii de plagiat 

i-au pus capac ministrului Ioan Mang, care şi-a dat demisia după şapte zile de la investire

Şi Liviu Pop are greşeli în CV

Liviu Pop, cel care va asigura interimatul la Educaţie, a intrat în vizorul opiniei publice după ce s-a descoperit că şi el a scris greşit, atât în CV-ul postat pe blogul personal, cât şi în declaraţia de avere din 2011, numele academicianului inginer Anghel Saligny, care dă numele liceului la care este profesor de matematică de şapte ani.

Ministrul a scris Colegiul Tehnic "Anghel Saligny" folosind doi de "y".

Liviu Pop, lider al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, este profesor de matematică din septembrie 1996.(ANDREEA CIULAC)

"O şansă copiilor de la ţară" are sprijin oficial

Asociaţia Română a Profesioniştilor Mass-Media a semnat contractul de parteneriat cu Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) pentru dezvoltarea proiectului "O şansă copiilor de la ţară".

Din grupul de voluntari fac parte elevi din liceele: Gh. Lazăr, Tudor Vladimirescu, I.L. Caragiale, Iulia Hasdeu, A.I.Cuza şi Mihai Viteazu.

ISMB va înscrie proiectul şi în calendarul Ministerului Educaţiei. Evoluţia campaniei "O şansă copiilor de la ţara" poate fi urmărită în fiecare sâmbătă în "Evenimentul zilei" şi zilnic pe www.ziaruldelatara.ro.(REDACTIA)
Redistribuirea locurilor din şcoli

Copiii nerepartizaţi în urma etapelor de înscriere în clasa pregătitoare şi clasa I vor fi distribuiţi de către Comisia Municipiului Bucureşti, după data de 21 mai, pe locurile disponibile la şcoala de circumscripţie sau la altă unitate de învăţământ pentru care optează părintele.

Cererile părinţilor vor fi depuse la registratura Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti.(REDACTIA)

Elevii români, olimpici la Latină

Echipa României la Olimpiada de limba latină care s-a desfăşurat la Arpino (Italia), alcătuită din elevii Anca Rujan, Maria Sgârciu, Cătălina Ungureanu şi Cristi-Georgian Cucu a obţinut locul al treilea pe naţiuni, după Italia şi Germania.

A fost cea de-a 32 ediţie a acestei olimpiade la care au participat 291 de concurenţi provenind din 17 ţări europene.(REDACTIA)

SCAUNUL de la Educație, PREDESTINAT. Ministrul interimar Liviu Pop are și el greşeli în CV

Liviu Pop a intrat în vizorul opiniei publice după ce jurnaliştii au descoperit că a scris greşit, atât în CV-ul postat pe blogul personal, cât şi în declaraţia de avere din 2011, numele academicianului inginer Anghel Saligny, care dă numele liceului la care este profesor de matematică de şapte ani. Ministrul a scris Colegiul Tehnic "Anghel Saligny" folosind doi de "y". 

Liviu Pop, profesor şi lider al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, ministru delegat pentru Dialog social şi nominalizat interimar pentru portofoliul Educaţiei după demisia ministrului Ioan Mang, este profesor de matematică din septembrie 1996. Mai întâi a activat, pentru un an, la Şcoala generala numărul 2 din Ruscova, Maramureş, după care, din 1997 până în 1998, a predat matematică la două instituţii de învăţământ din Vişeu de Sus: Liceul Teoretic Bogdan Vodă şi Şcoala generală 7. 

Din 1998 până în 1999 a predat matematică la Grupul Şcolar "C.D. Neniţescu" din Baia Mare. În 1999, Liviu Pop s-a întors la catedra de la Liceul Teoretic "Bogdan Vodă" din Vişeu de Sus, unde a rămas până în 2005, când s-a mutat la Colegiul Tehnic "Anghel Salygny" din Baia Mare, unde predă şi în prezent.

Din ianuarie 2004, Pop este preşedinte al Sindicatului Liber din Învăţământ Maramureş. În decembrie 2007, el a devenit secretar general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, calitate în care, în 2008, a fost cooptat ca membru supleant în Comisia de Dialog Social de la nivelul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării.

Declarație de avere

Liviu Marian Pop a avut, în 2010, un venit de patru ori mai mare de la sindicat decât de la catedra de matematică a liceului la care predă.

În declaraţia de avere depusă în calitate de secretar general al FSLI, Pop a trecut faptul că deţine un teren de 668 de metri pătraţi în Maramureş, cumpărat împreună cu soţia sa Adriana în anul 2005, precum şi o casă "semifinisată", în suprafaţă de 278 de metri pătraţi, construită în regie proprie şi finalizată în anul 2008.

Pop are datorii la bănci de 25.000 de euro şi a avut, în 2010, un salariu de profesor de 18.850 de lei. Veniturile sale de la sindicat au fost, în acelaşi an, de peste 77.000 de lei, 56.983 de lei primiţi în calitate de secretar general al FSLI şi 20.772 de lei în calitate de preşedinte al FSLI Maramureş.

În cea mai recentă declaraţie a sa de avere, Liviu Pop a ţinut să menţioneze, la final, că masa în Bucureşti şi transportul la şi de la Baia Mare le suportă din salariu, iar atunci când vine în Capitală locuieşte într-una dintre camerele de serviciu de la sediul FSLI.

Declaraţiile de avere şi de interese pe care Pop trebuie să le depună în 15 zile de la numirea în funcţia de ministru delegat pentru dialogul social nu au apărut încă pe site-ul Guvernului sau pe cel al Agenţiei Naţionale de Integritate.

Competențe și abilități sociale 

Între "competenţele" şi "abilităţile sociale" ale sale, Pop enumeră spiritul organizatoric, "receptivitatea şi flexibilitatea la nou", faptul că este "uşor adaptabil" şi respectuos cu cei cu care lucrează.

"Comunicare şi relaţionare - ascult activ, identific particularităţile individuale şi de grup ale interlocutorilor, mediez şi negociez conflicte, mă adaptez la situaţii noi şi neprevăzute. Lucru în grup - am făcut parte din diverse grupuri de lucru în proiecte educative la nivel judeţean şi naţional. Am dovedit pe parcursul carierei didactice profesionale comportament etic şi respect faţă de sine şi colegi", mai scrie Pop în CV-ul de pe blogul personal, http://liviumarianpop.blogspot.com.

http://liviumarianpop.blogspot.comÎntre competenţe şi aptitudini organizatorice, Pop menţionează negocierea conflictelor, "lecţii deschise la nivelul comisiilor metodice", "referate la sesiuni interjudeţene şi naţionale", "cărţi", dar şi calitatea de membru în comisii de dialog social, comisii paritare, comisii de monitorizare şi comisii de cercetare.

Competenţele şi aptitudinile sale tehnice sunt confirmate de faptul că deţine European Computer Driver's License (ECDL), un document care atestă că posesorul ştie să utilizeze un computer. În plus, Liviu Pop a menţionat la acest capitol faptul că ştie să utilizeze "corespunzător" atât "aparatura xerocopiere" cât şi scaner.(CRISTINA LICA)

Ministrul Educației, Ioan Mang, și-a dat demisia: "Nu am nimic să-mi reproșez". Interimar va fi Liviu Pop

Ministrul Educației Ioan Mang și-a dat demisia înainte ca Academia Română să se pronunțe în privința acuzațiilor de plagiat care i se aduc. Interimatul va fi asigurat de Liviu Pop, ministrul desemnat pentru dialog social, fapt acceptat deja și de președintele Traian Băsescu.

„Educatia și Sănătatea sunt două domenii prioritare si țin la acestea atât de mult încât accept să sufăr alături de colegii mei. Important este modul în care vom organiza Bacalaureatul și vom gestiona problemele din acest sector fundamental. În perioada următoare, până în termenul de 45 de zile prevăzut în Constituție, Liviu Pop va asigura interimatul la Ministerul Educației. În acest timp, după o consultare cât mai largă, voi desemna noul ministru, deși mâine probabil voi afla că acuzațiile la adresa lui Ioan Mang nu se susțin”, a declarat Victor Ponta. 

Pe de altă parte, Liviu Pop, cel care va asigura interimatul la Educație, a intrat în vizorul opiniei publice după ce jurnaliştii au descoperit că a scris greşit, atât în CV-ul postat pe blogul personal, cât şi în declaraţia de avere din 2011, numele academicianului inginer Anghel Saligny, care dă numele liceului la care este profesor de matematică de şapte ani. Ministrul a scris Colegiul Tehnic "Anghel Saligny" folosind doi de "y".

"Nu am nimic să-mi reproşez"

Fostul ministru al Educaţiei a declarat, la scurt timp după ce şi-a prezentat demisia, că nu vrea ca prin acuzaţiile de plagiat care i se aduc să păteze imaginea actualului Guvern.

"Nu este cazul să fie afectată imaginea Guvernului până pe 15 iunie când Comisia va da verdictul asupra acuzaţiilor de plagiat. Voi continua să lupt pentru bunul mers al Educaţiei şi să facem reforma de care e nevoie. Atunci am crezut că este un atac politic, dar că se va opri când sesizate comisiile. Nu, nu am nimic să-mi reproşez", a declarat ministrul Ioan Mang, cel care şi-a dat marţi demisia din funcţie.

Ioan Mang este cel de-al doilea ministru al Educaţiei din Guvernul Ponta care renunţă la mandat. Prima a fost Corina Dumitrescu, acuzată că şi-a falsificat CV-ul.(DAN ISTRATE)

Bac-ul olimpicilor, ocazia elevilor slabi

Numărul liceenilor înscrişi la examenul care începe sâmbătă a crescut cu 50% faţă de anul trecut. Mulţi candidaţi sunt sportivi.

Speriaţi de apropierea Bac-ului naţional, sute de liceeni au devenit, peste noapte, campioni la motociclism, fotbalişti de nota zece sau aşi în manevrarea tacului, totul ca să poată participa la sesiunea specială de Bacalaureat, destinată olimpicilor.

Ministerul Educaţiei le-a dat undă verde. La Bacalaureatul care începe peste numai patru zile s-au înscris peste 900 de elevi, dublu faţă de anul trecut. 

Unul dintre motive ar putea fi discrepanţa uriaşă dintre rezultatele celor două sesiuni de bacalaureat.

Faptul că 99% dintre elevii de anul trecut au promovat cu brio sesiunea specială a examenului maturităţii a dat apă la moară vocilor care spun că Bac-ul olimpicilor "se ia mai uşor".

Printre sporturile practicate de cei care dau Bacul anul acesta la Bacău se numără: arte marţiale-karate, biliard, sania bob, dans sportiv, radioamatorism, fotbal (23 de elevi), box (41). În vara lui 2012 nu există nicio competiţie internaţională de rugby.

Cu toate astea, 43 de elevi care practică acest sport s-au înscris la sesiunea specială, creată tocmai pentru a veni în ajutorul copiilor care participă la competiţii şi olimpiade în perioada Bac-ului naţional.

Olimpici de nevoie

"Ai noştri nu au competiţii în vară, dar au avut în primăvară şi au pierdut mult la şcoală. Nu le-ar strica să dea examenele o dată cu ceilalţi, dar aşa a hotărât ministerul, ca Bac-ul lor să fie în perioada asta", încearcă o explicaţie Daniel Mitrea, antrenor al Federaţiei Române de Rugby.

Şi nu sunt singurii elevi care au primit statutul de "speciali", cot la cot cu genii în matematică şi chimie. Şase tineri talentaţi la biliard vor lua şi ei startul Bac-ului mai devreme, pentru prima oară de la înfiinţarea Federaţiei Române de Biliard.

"Participăm pentru prima dată la competiţii, la campionatele din Brandenburg, Germania", ne-a explicat Gabriel Vişoiu, secretarul general al Federaţiei.

"Examenul se va desfăşura în condiţii corecte. Rămân şi camerele de supraveghere."

FLORIN LAZĂR, şef Inspectoratul Şcolar Bacău, judeţul care organizează Bacul olimpicilor

"Se respectă legea"

Cât despre criteriile pe baza cărora sunt selectaţi sportivii, profesorul Ion Băraru, mentorul mai multor olimpici la chimie crede că totul e permis, atâta vreme cât nu se încalcă legea.

"Dacă e legal, poate să se înscrie şi cei de la karate, şi cei de la biliard. O soluţie la toate aceste probleme ar fi bacalaureatul diferenţiat, aşa încât sportivii să aibă probe sportive, iar ceilalţi probe în funcţie de profil", propune el.

Bac-ul olimpicilor se desfășoară între 19 mai și 1 iunie(ANDREEA CIULAC)
FINANCIARUL
Ministrul Ioan Mang demisionează; Liviu Pop va asigura interimatul la Ministerul Educaţiei

Ministrul Educaţiei, Ioan Mang, şi-a prezentat demisia, a anunţat marţi, 15 mai, premierul Victor Ponta. Şeful Guvernului a precizat că preşedintele Traian Băsescu a acceptat deja ca interimatul la Educaţie să fie asigurat pentru maximum 45 de zile de ministrul pentru dialog social, Liviu Pop.

“Domnul ministru Ioan Mang mi-a solicitat astăzi să-şi înceteze activitatea ca ministru, având în vedere situaţia în care a fost pus – acuzaţii care mai de care, venite într-o sarabandă pe care o cunoaştem şi în primul rând acuzaţii pornite şi susţinute de către cei din PDL şi UDMR”, a spus Ponta.

Prim-ministrul şi-a exprimat susţinerea pentru nevinovăţia lui Mang în ceea ce priveşte acuzaţiile de plagiat care i-au fost aduse.

“Din punctul meu de vedere, domnul Mang are în acest moment mâinile dezlegate să-şi poată apăra imaginea, prestigiul şi munca de atâţi ani şi sunt absolut convins că în zilele următoare – fără a mai avea presiunea acestei funcţii, care se dovedeşte mult mai dificilă decât am crezut vreodată – va restabili adevărul. Şi mă va ajuta şi pe mine să înţeleg ce se ascunde în spatele acestor atacuri repetate asupra celor care au fost nominalizaţi pentru funcţia de ministru al Educaţiei”, a afirmat Victor Ponta.

În context, el a explicat că Ioan Mang nu mai putea să aştepte o decizie a comisiei de etică formate de fostul ministru PDL Daniel Funeriu, în condiţiile în care acest for a stabilit un prim termen în cazul lui Mang în preajma examenului de bacalaureat.

“Ce m-a făcut să accept demisia domnului Mang: acea comisie de etică formată de fostul ministru Funeriu a luat act de acuzaţiile care i se aduc domnului Mang, sigur, tot de la cineva apropiat fostului ministru, Funeriu, şi în loc să stabilească un termen de două-trei-patru zile în care să stabilească dacă acuzaţiile sunt adevărate sau nu, a fixat ca termen pentru domnul Mang pentru prima întâlnire 15 iunie.

Vă rog să remarcaţi că 18 iunie este ziua în care începe bacalaureatul. Deci, Guvernul şi ministrul în funcţie trebuia să aştepte să ţină scandalul o lună de zile şi probabil ţinta adevărată este modul în care vom organiza bacalaureatul şi modul în care guvernul actual gestionează problemele aflate într-un sector fundamental pentru orice ţară, cum este educaţia”, a susţinut Ponta.

El a adăugat: “Pot să bănuiesc că de mâine încet, încet vom afla că toate acuzaţiile la adresa domnului Mang nu se susţin. Probabil că obiectivul era ca domnul Mang să plece din funcţie şi să nu vină nimeni care să nu poată fi atacat”.

De asemenea, liderul PSD a subliniat că nu acceptă “lecţii de moralitate” de la şeful PDL, Emil Boc.

“Nu o să accept niciodată lecţii de moralitate sau de bună guvernare de exemplu de la domnul Boc, care după un an şi jumătate de la frauda din Parlament o are mereu alături pe doamna Anastase. Cred că un pic de bun-simţ din partea celui care ridică piatra ne foloseşte tuturor”, a declarat Victor Ponta.

Referitor la viitorul ministru interimar al Educaţiei, Liviu Pop, şeful Guvernului a subliniat că acesta are misiunea de a asigura buna organizare a examenului de bacalaureat.

“Am discutat şi cu domnul preşedinte Băsescu şi i-am făcut propunerea, pe care a acceptat-o imediat, ca în perioada următoare, în termen de 45 de zile, prevăzut de Constituţie, un alt membru al Guvernului, ministrul delegat pentru dialog social, domnul Liviu Pop, să asigure conducerea Ministerului Educaţiei şi, cel mai important lucru, organizarea examenului de bacalaureat. În timpul acesta de 45 de zile şi după o consultare mai largă, voi face nominalizarea pentru numirea unui nou ministru al Educaţiei”, a spus Victor Ponta.(REDACTIA)
GÂNDUL
Liviu Pop, ministrul interimar al Educaţiei, are greşeli de ortografie în CV şi în declaraţia de avere

Liviu Pop a scris greşit, atât în CV-ul postat pe blogul personal, cât şi în declaraţia de avere din 2011, numele academicianului inginer Anghel Saligny, care dă numele liceului la care este profesor de matematică de şapte ani, Colegiul Tehnic "Anghel Saligny", folosind doi "y".

Liviu Marian Pop, profesor şi lider al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, ministru delegat pentru Dialog social şi nominalizat interimar pentru portofoliul Educaţiei după demisia ministrului Ioan Mang, acuzat de plagiat, a avut, în 2010, un venit de patru ori mai mare de la sindicat decât de la catedra de matematică a liceului la care predă.

Liviu Pop a scris greşit, atât în CV-ul postat pe blogul personal, cât şi în declaraţia de avere din 2011, numele academicianului inginer Anghel Saligny, care a dat numele liceului la care este profesor de matematică de şapte ani, Colegiul Tehnic "Anghel Saligny", folosind doi "y".

Între "competenţele" şi "abilităţile sociale" ale sale, Pop enumeră spiritul organizatoric, "receptivitatea şi flexibilitatea la nou", faptul că este "uşor adaptabil" şi respectuos cu cei cu care lucrează.

"Comunicare şi relaţionare - ascult activ, identific particularităţile individuale şi de grup ale interlocutorilor, mediez şi negociez conflicte, mă adaptez la situaţii noi şi neprevăzute. Lucru în grup - am făcut parte din diverse grupuri de lucru în proiecte educative la nivel judeţean şi naţional. Am dovedit pe parcursul carierei didactice profesionale comportament etic şi respect faţă de sine şi colegi", mai scrie Pop în CV-ul de pe blogul personal, http://liviumarianpop.blogspot.com.

Între competenţe şi aptitudini organizatorice, Pop menţionează negocierea conflictelor, "lecţii deschise la nivelul comisiilor metodice", "referate la sesiuni interjudeţene şi naţionale", "cărţi", dar şi calitatea de membru în comisii de dialog social, comisii paritare, comisii de monitorizare şi comisii de cercetare.

Competenţele şi aptitudinile sale tehnice sunt confirmate de faptul că deţine European Computer Driver's License (ECDL), un document care atestă că posesorul ştie să utilizeze un computer. În plus, Liviu Pop a menţionat la acest capitol faptul că ştie să utilizeze "corespunzător" atât "aparatura xerocopiere" cât şi scaner.

Între competenţele şi aptitudinile sale artistice, Pop a amintit literatura şi muzica, dar şi tenisul de câmp şi fotbalul.

Pop mai spune despre el că are abilităţi de comunicare, capacitate de concentrare, rezistenţă la efort şi stres, capacitate de analiză, atenţie distributivă, că este un bun negociator şi că are capacitate de mediere şi rezolvare a conflictelor.

Liviu Marian Pop este profesor de matematică din septembrie 1996. Mai întâi a activat, pentru un an, la Şcoala generala numărul 2 din Ruscova, Maramureş, după care, din 1997 până în 1998, a predat matematică la două instituţii de învăţământ din Vişeu de Sus: Liceul Teoretic Bogdan Vodă şi Şcoala generală 7.

Din 1998 până în 1999 a predat matematică la Grupul Şcolar "C.D. Neniţescu" din Baia Mare.

În 1999, Liviu Pop s-a întors la catedra de la Liceul Teoretic "Bogdan Vodă" din Vişeu de Sus, unde a rămas până în 2005, când s-a mutat la Colegiul Tehnic "Anghel Salygny" (sic!) din Baia Mare, unde predă şi în prezent.

Din ianuarie 2004, Pop este preşedinte al Sindicatului Liber din Învăţământ Maramureş. În decembrie 2007, el a devenit secretar general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, calitate în care, în 2008, a fost cooptat ca membru supleant în Comisia de Dialog Social de la nivelul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării.

În declaraţia de avere depusă în calitate de secretar general al FSLI, Pop a trecut faptul că deţine un teren de 668 de metri pătraţi în Maramureş, cumpărat împreună cu soţia sa Adriana în anul 2005, precum şi o casă "semifinisată", în suprafaţă de 278 de metri pătraţi, construită în regie proprie şi finalizată în anul 2008.

Pop are datorii la bănci de 25.000 de euro şi a avut, în 2010, un salariu de profesor de 18.850 de lei. Veniturile sale de la sindicat au fost, în acelaşi an, de peste 77.000 de lei, 56.983 de lei primiţi în calitate de secretar general al FSLI şi 20.772 de lei în calitate de preşedinte al FSLI Maramureş.

În cea mai recentă declaraţie a sa de avere, Liviu Pop a ţinut să menţioneze, la final, că masa în Bucureşti şi transportul la şi de la Baia Mare le suportă din salariu, iar atunci când vine în Capitală locuieşte într-una dintre camerele de serviciu de la sediul FSLI.

Declaraţiile de avere şi de interese pe care Pop trebuie să le depună în 15 zile de la numirea în funcţia de ministru delegat pentru dialogul social nu au apărut încă pe site-ul Guvernului sau pe cel al Agenţiei Naţionale de Integritate.(OVIDIU VANGHELE)
ROMÂNIA LIBERĂ
Cine este Liviu Pop, ministrul interimar al Educaţiei

Liviu Marian Pop, profesor si lider al Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant, nominalizat pentru interimat la Ministerul Educaţiei şi ministru delegat pentru Dialog Social, a avut, in 2010, un venit de 4 ori mai mare de la sindicat decat de la catedra de matematica, potrivit stirileprotv.ro  .

Liviu Pop a scris gresit, atat in CV-ul postat pe blogul personal cat si in declaratia de avere din 2011, numele academicianului inginer Anghel Saligny, care a dat numele liceului la care este profesor de matematica de sapte ani, Colegiul Tehnic "Anghel Saligny", folosind doi de "y".

Liviu Marian Pop este profesor de matematica din septembrie 1996. Mai intai a activat, pentru un an, la Scoala generala numarul 2 din Ruscova, Maramures, dupa care, din 1997 pana in 1998, a predat matematica la doua institutii de invatamant din Viseu de Sus: Liceul Teoretic Bogdan Voda si Scoala generala 7.

Din 1998 pana in 1999 a predat matematica la Grupul Scolar "C.D. Nenitescu" din Baia Mare. In 1999, Liviu Pop s-a intors la catedra de la Liceul Teoretic "Bogdan Voda" din Viseu de Sus, unde a ramas pana in 2005, cand s-a mutat la Colegiul Tehnic "Anghel Salygny" (sic!) din Baia Mare, unde preda si in prezent.

Din ianuarie 2004, Pop este presedinte al Sindicatului Liber din Invatamant Maramures. In decembrie 2007, el a devenit secretar general al Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant, calitate in care, in 2008, a fost cooptat ca membru supleant in Comisia de Dialog Social de la nivelul Ministerului Educatiei, Cercetarii si Inovarii.

Intre "competentele" si "abilitatile sociale" ale sale, Pop enumera spiritul organizatoric, "receptivitatea si flexibilitatea la nou", faptul ca este "usor adaptabil" si respectuos cu cei cu care lucreaza. "Comunicare si relationare - ascult activ, identific particularitatile individuale si de grup ale interlocutorilor, mediez si negociez conflicte, ma adaptez la situatii noi si neprevazute.

Lucru in grup - am facut parte din diverse grupuri de lucru in proiecte educative la nivel judetean si national. Am dovedit pe parcursul carierei didactice profesionale comportament etic si respect fata de sine si colegi", mai scrie Pop in CV-ul de pe blogul personal.

Intre competente si aptitudini organizatorice, Pop mentioneaza negocierea conflictelor, "lectii deschise la nivelul comisiilor metodice", "referate la sesiuni interjudetene si nationale", "carti", dar si calitatea de membru in comisii de dialog social, comisii paritare, comisii de monitorizare si comisii de cercetare.

Competentele si aptitudinile sale tehnice sunt confirmate de faptul ca detine European Computer Driver's License (ECDL), un document care atesta ca posesorul stie sa utilizeze un computer. In plus, Liviu Pop a mentionat la acest capitol faptul ca stie sa utilizeze "corespunzator" atat "aparatura xerocopiere" cat si "scaner" (sic!).

Intre competentele si aptitudinile sale artistice, Pop a amintit literatura si muzica, dar si tenisul de camp si fotbalul. Pop mai spune despre el ca are abilitati de comunicare, capacitate de concentrare, rezistenta la efort si stres, capacitate de analiza, atentie distributiva, ca este un bun negociator si ca are capacitate de mediere si rezolvare a conflictelor.

In declaratia de avere depusa in calitate de secretar general al FSLI, Pop a trecut faptul ca detine un teren de 668 de metri patrati in Maramures, cumparat impreuna cu sotia sa Adriana in anul 2005, precum si o casa "semifinisata", in suprafata de 278 de metri patrati, construita in regie proprie si finalizata in anul 2008.

Pop are datorii la banci de 25.000 de euro si a avut, in 2010, un salariu de profesor de 18.850 de lei. Veniturile sale de la sindicat au fost, in acelasi an, de peste 77.000 de lei, 56.983 de lei primiti in calitate de secretar general al FSLI si 20.772 de lei in calitate de presedinte al FSLI Maramures.

In declaratia de avere, Liviu Pop a tinut sa mentioneze, la final, ca masa in Bucuresti si transportul la si de la Baia Mare le suporta din salariu, iar atunci cand vine in Capitala locuieste intr-una dintre camerele de serviciu de la sediul FSLI.

Liviu Pop a fost numit ministru interimar al Educaţiei, a anuntat, marti seara, premierul desemnat Victor Ponta.(REDACTIA)

Băsescu semnează încetarea mandatului lui Mang la Educaţie şi desemnarea lui Pop ministru interimar

Preşedintele Traian Băsescu a semnat, marţi, decretele prin care se constată încetarea funcţiei de ministru pentru Ioan Mang şi prin care Liviu Marian Pop, ministrul delegat pentru Dialog Social, este desemnat ministru interimar al Educaţiei.

"Preşedintele României, Traian Băsescu, a semnat marţi, 15 mai a.c., Decretul prin care se ia act de demisia domnului Ioan Mang, ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, şi se constată încetarea funcţiei acestuia de membru al Guvernului. De asemenea, preşedintele României, Traian Băsescu, a semnat marţi, 15 mai a.c., Decretul pentru desemnarea domnului Liviu Marian Pop, ministrul delegat pentru Dialog Social, ca ministru interimar al Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului", se arată într-un comunicat al Preşedinţiei remis, marţi, agenţiei MEDIAFAX.

Premierul Victor Ponta a anunţat, marţi, că Ioan Mang a solicitat să fie eliberat din postul de ministru al Educaţiei, cerere pe care a acceptat-o pentru a-i permite acestuia ca, fără presiunea portofoliului, să "restabilească adevărul" în urma acuzaţiilor de plagiat.

Interimatul la conducerea ministerului va fi asigurat de către ministrul delegat pentru Dialog Social, Liviu Pop, urmând ca în termenul legal de 45 zile să fie nominalizat un alt ministru.

Ponta a precizat că asigurarea interimatului de către Liviu Pop a fost acceptată de preşedintele Traian Băsescu.

El a arătat că a fost convins să accepte demisia lui Mang după ce comisia de etică formată de fostul ministru de resort Daniel Funeriu a luat act de acuzaţiile aduse ministrului în funcţie şi, în loc să stabilească un termen de câteva zile pentru a verifica acuzaţiile, a fixat ca termen de întâlnire cu Mang data de 15 iunie.

"Pe 11 iunie începe Bacalaureatul, deci Guvernul şi ministrul în funcţie trebuia să aştepte să ţină scandalul o lună şi, probabil, ţinta adevărată este modul cum vom organiza Bacalaureatul şi cum Guvernul gestionează imediat problemele într-un sector fundamental. Vreau să-i spun domnului Mang că regret situaţia în care l-am pus, se pare că este un scaun electric la Ministerul Educaţiei şi trebuie să vedem cine va dori să se mai aşeze pe el", a afirmat premierul.

El a arătat că viitorul ministru al Educaţiei va fi desemnat în urma unei "consultări cât mai largi", dar că nu va accepta niciodată lecţii de moralitate sau bună guvernare de la preşedintele PDL, fostul premier Emil Boc, cel care după un an şi jumătate "de la frauda din Parlament" o are mereu alături pe Roberta Anastase, preşedintele Camerei Deputaţilor.

"Cred că un pic de bun simţ din partea celui care ridică piatra ne foloseşte tuturor. Este foarte important şi cine lansează critici", a adăugat Ponta.

Ioan Mang a fost nominalizat pentru postul de ministru al Educaţiei, după ce persoana propusă iniţial, Corina Dumitrescu, a fost retrasă de premierul Victor Ponta, în urma unor probleme legate de CV-ul acesteia.

La rândul său, Ioan Mang a fost acuzat de plagiat, liderul PDL, Emil Boc, prezentând, într-o conferinţă de presă, un articol al actualului ministru al Educaţiei pe care acesta l-ar fi publicat în 2003 la Craiova şi care, conform PDL, reprezintă "în integralitate o copie a unui alt articol ştiinţific al unor autori japonezi.(REDACTIA)

Mang: Am demisionat deoarece acuzaţiile afectau Guvernul şi educaţia, inclusiv în străinătate

Ioan Mang a declarat, marţi, la Palatul Victoria, că a decis să demisioneze de la conducerea Ministerului Educaţiei deoarece acuzaţiile formulate la adresa sa afectau imaginea Guvernului şi a învăţământului, inclusiv pe plan extern, potrivit Mediafax.

El a arătat că a tratat acuzaţiile de plagiat drept un atac politic, motiv pentru care nu s-a gândit încă de la început să demisioneze.

Premierul Victor Ponta a anunţat că Ioan Mang a solicitat să fie eliberat din postul de ministru al Educaţiei, cerere pe care a acceptat-o pentru a-i permite acestuia ca, fără presiunea portofoliului, să "restabilească adevărul" în urma acuzaţiilor de plagiat.

Interimatul la conducerea ministerului va fi asigurat de către ministrul delegat pentru Dialog Social, Liviu Pop, urmând ca în termenul legal de 45 zile să fie nominalizat un alt ministru.

Ponta a precizat că asigurarea interimatului de către Liviu Pop a fost acceptată de preşedintele Traian Băsescu.(REDACTIA)

Copiii nerepartizaţi la şcoli vor fi distribuiţi după 21 mai de Comisia Municipiului Bucureşti

Copiii nerepartizaţi în urma etapelor de înscriere în clasa pregătitoare şi clasa I vor fi distribuiţi de către Comisia Municipiului Bucureşti, după data de 21 mai, pe locurile disponibile la şcoala de circumscripţie sau la altă unitate de învăţământ pentru care optează părintele, potrivit unui ordin al Ministerului Educaţiei, citat de Agerpres.

Conform sursei citate, cererile vor fi depuse la registratura Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti.

Ultima etapă de înscriere a copiilor în clasa pregătitoare şi în clasa I are loc în perioada 2 - 18 mai şi se face în Capitală la Centrul special de înscriere constituit de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti la Colegiul Naţional "I. L. Caragiale".

În perioada 2 - 9 mai, au fost înscrişi pe locurile disponibile la unităţile dorite copiii ai căror părinţi au solicitat înscrierea la altă şcoală decât cea de circumscripţie, dar au fost respinşi iniţial, din lipsă de locuri, iar între 11 şi 18 mai sunt înscrişi copiii care nu au fost cuprinşi în nicio unitate de învăţământ în etapele anterioare.

Înscrierea se va face în urma completării de către părinte a unei cereri scrise tip, acesta având posibilitatea de a trece pe cerere un număr de opţiuni. Pe lângă cerere, părinţii pot depune şi documente care dovedesc îndeplinirea criteriilor de departajare.(REDACTIA)
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Lumea a înnebunit complet! Patru elevi de clasa a şasea au făcut un film porno, în şcoală

Autorităţile din statul mexican Campeche încearcă să afle cum au reuşit să nişte elevi de clasa a şasea să înregistreze un film porno gay, într-o şcoală. 

Purtătorul de cuvânt al Misterului Învăţământului, Omar Kantun, a confirmat că înregistrarea este reală şi că pare realizată într-o sală ce clasă, în timpul unei pauze, informează Associated Press. 

Kantun a declarat că în acest moment se desfăşoară o anchetă care încearcă să stabilească dacă au existat profesori sau alţi adulţi implicaţi în realizarea materialului pornografic. Purtătorul de cuvânt a precizat că până în acest moment nimeni nu a fost sancţionat pentru acest incident şi că elevii beneficiază de consiliere psihologică. 

Înregistrarea a fost realizată la sfârşitul lunii aprilie, într-o şcoală din oraşul Calkini, situat într-o zonă foarte conservatoare, populată preponderent de indieni. 

În filmuleţ apar 3 băieţi care fac sex oral şi anal, în timp ce o a patra persoană, aparent tot un elev, îi filmează cu un telefon mobil.  

Clipul pornografic a fost descoperit pe internet de mama unia dintre băieţi, femeia anunţând poliţia.

Autorităţile mexicane nu au precizat vârsta protagoniştilor înregistrării, dar elevii de clasa a şasea  din Mexic au aproximativ 12 ani.(REDACTIA)
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