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Boc şi Funeriu îi răspund lui Ponta: Niciun cadru normativ nu interzice alocarea de bani pentru premierea olimpicilor(Gandul)
ÎNVATAMÂNT

CRONICA ROMÂNĂ
BAC 2012: Doar o treime dintre candidați mai vor să dea BAC-ul în a doua sesiune

Doar 1.761 de candidaţi dintre cei peste 2.500 care au fost respinşi la examenul de bacalaureat în prima sesiune s-au înscris pentru cea de-a doua, programată să înceapă pe 20 august, a anunţat, miercuri, şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean(IŞJ) Galaţi, Laura Marin.

Potrivit acesteia, aproximativ 30% dintre candidaţi au renunţat să mai susţină a doua sesiune a examenului, dar numărul celor înscrişi ar putea creşte după susţinerea corigenţelor din luna august.

Laura Marin a mai spus că dintre cei 1.761 candidaţi înscrişi, 868 sunt din seriile anterioare.

Pregătirea suplimentară pentru a doua sesiune de bacalaureat se desfăşoară în cele trei centre stabilite de conducerea IŞJ Galaţi: Grupul Şcolar ‘Gheorghe Asachi’ Galaţi, Colegiul ‘Calistrat Hogaş’ Tecuci şi Grupul Şcolar din Târgu Bujor, dar prezenţa candidaţilor este slabă.

‘Au fost doar aproximativ 400 de solicitări, dintre cei peste 1.700 de elevi care s-au înscris la a doua sesiune. Ceilalţi au preferat să aibă vacanţă’, a afirmat Laura Marin.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Olimpicii, UMILIȚI de Guvern. ”Nu avem voie să le arătăm că ne batem joc de ei”

Matematicienii şi fizicienii medaliaţi la olimpiadele internaţionale nu au primit nici acum banii. Sportivii, însă, iau 5 milioane de euro 

Olimpicii medaliaţi anul trecut la o l i m p i a d e l e internaţionale de ştiinţe nu au văzut încă banii promişi de stat: 2.000 de euro pentru medaliile de aur, 1.500- pentru argint şi 1.000 de euro pentru bronz.

Pe de altă parte, acum, Guvernul alocă cinci milioane de euro pentru olimpicii sportivi care au participat anul acesta la Jocurile Olimpice.

Radu Gologan, coordonatorul lotului olimpic de matematică, spune că se simte umilit de această situaţie. Micii matematicieni pe care i-a coordonat au obţinut anul trecut o medalie de aur şi cinci de argint la olimpiada internaţională. "Am trăit o mare umilinţă la adresa zecilor de generaţii de elevi matematicieni de excelenţă. Nu avem voie să le arătăm copiilor că ne batem joc de ei. Ei au bun simţ, nu vor spune asta. Şi nu vor bani, ci consideraţie", spune Radu Gologan.

Întrebat despre această situaţie, Victor Ponta a dat vina pe guvernul anterior care, susţine premierul, a oprit, printr-o ordonanţă de urgenţă, premierea olimpicilor.

Emil Boc a explicat însă că acea ordonanţă se referea la altceva. "Interdicţia din ordonanţa din 2010 se referă la funcţionarii publici, care nu aveau drepturi la premii, şi nici într-un caz la premierea olimpicilor sau altor categorii care fac cinste ţării".

Ministrul Educaţiei din acea perioadă, Daniel Funeriu, spune că olimpicii din 2011 trebuiau premiaţi de actualul guvern, şi că în mandatul lui au fost premiaţi cei din 2010.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Andronescu- Funeriu: meciul clasificării universităţilor. Cei doi se acuză reciproc de meschinării

Clasificarea universităților a fost începută de Funeriu și, conform legii, trebuie continuată de noul ministru.

Ecaterina Andronescu, duşman declarat al reformei lui Daniel Funeriu, susţine că fostul ministru a făcut ilegal clasificarea universităţilor. Drept dovadă, susţine ea, stă faptul că din ministerul pe care îl conduce lipsesc documente oficiale privind acest procedeu. Fără aceste acte, spune ea, instituţia nu se poate apăra în procesul intentat de Universitatea "Ştefan cel Mare" din Suceava, nemulţumită că în urma clasificării a fost încadrată în ultima categorie. 

"Noi eram o universitate peste mijloc şi am ajuns pe ultimele locuri, deşi avem programe de studiu mai bune decât multe universităţi aflate în categorie mai bună", justifică rectorul Valentin Popa acţionarea în instanţă. Universitatea a cerut ministerului şi plata a 4,6 milioane de lei, considerat prejudiciu adus de clasificare.

O altă acuzaţie gravă adusă de Ecaterina Andronescu este că Asociaţia Universităţilor Europene (EUA) nu a participat la această clasificare. Pe site-ul asociaţiei însă, www. eua.be, există o serie de ştiri în care sunt anunţate toate demersurile făcute de EUA pentru realizarea acestei clasificări şi în care se precizează că asociaţia sprijină "implementarea reformei în învăţământul superior din România".

Funeriu: "E o agendă ascunsă"

Aşa cum arată rapoartele de pe site- ul asociaţiei, specialiştii acesteia au venit de câteva ori în România, au discutat cu reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei, cu rectori, reprezentanţi ai studenţilor şi alţi actori implicaţi în procesul educaţional. Deşi la fiecare întâlnire a fost invitată şi Ecaterina Andronescu, pe atunci rector al Politehnicii Bucureşti, ea nu a fost prezentă niciodată la discuţii.

Daniel Funeriu, ministrul care a iniţiat clasificarea, spune că tot ceea ce s-a făcut pentru realizarea acesteia a fost legal.

"În acest proces au fost implicate sute de persoane şi toate procedurile au fost de o legalitate şi transparenţă exemplare. În baza legii a fost emisă o HG şi o serie de ordine de ministru care sunt fie în Monitorul Oficial, fie pe siteul ministerului. Ministerul a câştigat toate acţiunile în instanţă impotriva clasificării, iar unele universităţi au intervenit în procese în favoarea ministerului. Doar o agendă ascunsă poate justifica ceea ce am citit în presă", spune Funeriu.

Andronescu susţine că niciun organism extern nu a fost implicat în clasificare, însă dovezile o contrazic(CRISTINA OLIVIA MOLDOVEANU)

RĂZBOI. Boc și Funeriu vs. Ponta. Olimpicii, la mijloc. Funeriu: ”Un PLAGIATOR și un CHIULANGIU nu au cum să aprecieze performanța”

Anunțul premierului Victor Ponta că Guvernul va aloca cinci milioane de euro pentru recompensarea sportivilor de la Jocurile Olimpice a stârnit mânia coordonatorului lotului olimpic de matematică. Elevii lui, medaliați internațional, nu și-au primit încă banii pentru medaliile din 2011. Ponta spune că e vina guvernului Boc, iar Daniel Funeriu, ministru al Educației în 2011, susține că premierea olimpicilor din 2011 trebuia făcută de actualul guvern. 

După ce Radu Gologan, coordonatorul lotului olimpic de matematică, a trimis o scrisoare premierului și președintelui interimar, în care se plângea de discriminarea făcută între olimpicii la matematică ori alte științe și cei sportivi, premierul Ponta a aruncat vina către guvernarea trecută.

Dilemă: Cine e de vină?

Faptul că olimpicii din 2011 nu și-au primit încă premiile în bani e din cauza Guvernului Boc, cel care, susține premierul, a oprit, prin ordonanță de urgență, acest tip de premieri. Daniel Funeriu, fost ministru al Educației, spune că el a premiat olimpicii din 2010 și că recompensarea celor din 2011 ar reveni guvernului actual.
”USL premieză plagiatorii”

”Nu există nicio ordonanță care să interzică premierea elevilor olimpici. Premiile se dau pentru anul anterior. Eu am organizat o ceremonie publică, prin care am acordat premiile cuvenite olimpicilor din 2010”, spune fostul ministru. Funeriu îl atacă dur pe premier și spune: ”Un plagiator și un politruc nu au cum să aprecieze performanța școlară. Nu e în ADN-ul lor. Pe domnul academician Marius Andruh, care coordonează de mulți ani lotul de chimie, USL l-a numit politrucul lui Funeriu. USL premiază plagiatorii, desemnându-i premieri, și chiulangiii- punându-i președinți interimari”, e vehement Funeriu.

Și fostul premier Emil Boc a explicat la ce se referea, de fapt, ordonanța. ”Interdicţia din ordonanţa din 2010 se referă la funcţionarii publici care nu aveau drepturi la premii şi nici într-un caz la premierea olimpicilor sau altor categorii care fac cinste ţării. Cât de ridicol poate fi un guvern care afirmă că a avut 25 de milioane de euro să îi cheltuie pe un referendum inutil şi care nu are acum 2.000 de euro pentru premierea olimpicilor la matematică?”, a spus Emil Boc. 

Bunul simț e la olimpici

În mijlocul acestui scandal politic se află olimpicii care, după cum spune Radu Gologan, nu râvnesc după bani, ci după recunoștință. ”Mi-au scris zilele acestea olimpici care studiază acum în străinătate, iar mesajele pe care le transmit ei sunt foarte puternice. Acești copii au bun simț și nu se gândesc la banii de la Guvern, ci la considerație”, spune Gologan.

Coordonatorul lotului olimpic condamnă faptul că această problemă a fost transformată într-un joc politic. ”Aici nu e vorba nici de Ponta, nici de Boc, nici de Funeriu ori de Andronescu. Este vorba despre faptul că nu avem voie să arătăm acestor copii că ne batem joc de ei”, spune Gologan.

Cinci mii de euro, deblocați rapid

Reamintim că premierul Victor Ponta a anunțat luni că guvernul va aloca cinci milioane de lei pentru premierea olimpicilor care s-au întors cu medalii de la Jocurile Olimpice. ”Cum se poate să vii dimineața de la Londra și să deblochezi cinci milioane de euro, iar pentru acești copii, pentru care sumele sunt de 20 de ori mai mici, să nu găsești soluții? Și știu sigur că din partea Ministerului Educației s-a insistat în ultimul timp pe această problemă, însă pur și simplu toate încercările au fost fără ecou”, conchide Gologan.

Conform legii, olimpicii care au  obținut la medalie de aur trebuie să primească 2.000 de euro, cei cu argint- 1.500, iar cei cu bronz- 1.000 de euro(CRISTINA OLIVIA MOLDOVEAN)

Ping-pong de 26 de milioane de lei cu clasa pregătitoare. Unele școli au cumpărat mobilier DEGEABA

După ce şcolile au cumpărat mobilier special pentru cei mici, au afl at că pregătitoarea s-ar putea muta înapoi la grădiniţă

Peste 130.000 de copii au fost deja înscrişi la pregătitoare, aproape 8.000 de profesori se pregătesc să participe la cursuri de formare speciale, programa a fost definitivată, iar 85% dintre şcoli au deja mobilierul necesar pentru clase.

Deşi lucrurile au intrat oarecum în normalitate, oficialii Ministerului Educaţiei atacă, de câte ori au ocazia, decizia de înfiinţare a acestei clase şi funcţionarea ei în cadrul şcolilor, proiect moştenit din mandatul lui Daniel Funeriu.

Cu câteva zile în urmă, Ecaterina Andronescu, ministru al Educaţiei, spunea că după primul semestru copiii de pregătitoare s-ar putea muta din nou la grădiniţă. Ce se întâmplă, în acest caz, cu mobilierul achiziţionat de şcoală special pentru cei mici, pentru care Ministerul Educaţiei a alocat 26 de milioane de lei?

"Mobilierul ar putea fi repartizat altor şcoli, pentru că acolo unde nu sunt probleme cu spaţiul, pregătitoarea poate rămâne în şcoală", spune Stelian Fedorca, secretar de stat pentru învăţământul preuniversitar.

Situaţia, "în ceaţă"

Fedorca a criticat în repetate rânduri clasa pregătitoare şi spune că investiţia făcută prin Ministerul Educaţiei nu era necesară.

"Clasa aceasta pregătitoare a fost lipită de şcoli fără a se face un studiu de impact şi fără a se urmări interesul copilului. Analiza de după primul semestru ne va arăta unde se impune mutarea la grădiniţă".
Întrebat în ce va consta această analiză, Fedorca a spus că nu ştie şi că se va ocupa de ea Institutul pentru Ştiinţele Educaţiei.

Deşi cele mai multe dintre şcoli sunt pregătite deja pentru a-i primi pe cei mici din toamnă, există şi instituţii cu probleme. Este cazul Şcolii 280 din Capitală, unde, spune directorul Gabriel Silvăşeanu, "situaţia e încă în ceaţă".

"Pregătirile pentru această clasă sunt, deocamdată, la nivel zero", sintetizează Silvăşeanu . "Ne lipseşte spaţiul, ne lipseşte mobilierul şi avem deficit de patru învăţătoare, dintre care două pentru pregătitoare".

În şcoală se învaţă deja în trei schimburi, iar cele patru clase pregătitoare nou formate ar impune, spune directorul, un al patrulea schimb. Legea nu permite însă o astfel de măsură, aşa că Gabriel Silvăşeanu vrea să "împrumute" câteva săli de la Colegiul Naţional "Gheorghe Lazăr", aflat tot în Sectorul 5.

Cel mai probabi, micuţii înscrişi la Şcoala 280 şi dascălii lor vor merge la "Lazăr". "E o soluţie care va nemulţumi mulţi părinţi, însă efectiv nu avem spaţiu", explică directorul.

"S-ar putea ca după primul semestru să decidem mutarea pregătitoarei la grădiniţă. Vom face un studiu, dar nu ştiu deocamdată ce va presupune."

STELIAN FEDORCA, secretar de stat

Lecţii pentru profesori

În Capitală, cadrele didactice care vor preda la clasa pregătitoare încep cursurile după data de 20 august, după următorul program:

20–24 august: programul de formare a formatorilor

27 august–7 septembrie: formarea cadrelor didactice de către formatori. În Capitală vor fi două grupe, iar cursurile durează opt ore/zi

27-31 august: formarea primei grupe

3-7 septembrie: formarea celei de-a doua grupe

10 septembrie–28 octombrie: formatorii vor acorda suport online cursanţilor– 94 de ore online

29 octombrie–3 noiembrie: evaluarea finală a cursanţilor.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVEAN)

Olimpicii de la matematică nu și-au primit premiile în bani
Elevii medaliați la olimpiadele internaționale de matematică nu au fost premiați cu suma de 2.000 de euro pentru medalia de aur, asta pentru că Ministerul de Finanțe nu a aprobat plățile

Acest fapt a dus la reacția de nemulțumire a profesorului Radu Gologan, coordonatorul lotului olimpic de matematică. Dascălul a trimis chiar o scrisoare deschisă către premierul Victor Ponta și președintele interimar Crin Antonescu.

Profesorul de matematică se declară nemulțumit de faptul că s-au găsit bani pentru olimpicii sportivi, dar pentru elevii olimpici nu s-au găsit sume mult mai mici.

Țara noastră a ocupat primul loc din Uniunea Europeană și locul 10 din 100 de țări la Olimpiada Internaționala de Matematica de anul acesta, potrivit unui clasament neoficial. Elevii au revenit în țară cu două medalii de aur, trei de argint și una de bronz.

Aceasta este scrisoarea deschisă a lui Radu Gologan.
"Domnule Prim Ministru

Domnule Presedinte Interimar,
Aseara am trait o mare umilinta. In numele zecilor de generatii de elevi matematicieni de excelenta ce, fara publicitate, au facut in ultimele decenii un lobby imens pentru Romaniei.  Pe fondul dezintegrarii imaginii tarii in ultimele luni aceasta durere ma marcheaza pana la revolta.
Iata de ce. O traditie pornita in anii 90 si sutinuta constant de ministrii educatiei, premiaza elevii olimpici internationali. Pentru anul 2011, dupa luni de intarzieri, finalul prevazut pentru iulie, anul curent, a fost inexplicabil: in ultimul moment, elevi, profesori si scoli au fost intorsi din drum pentru neaprobare din partea ministerului de finante. 
Nu stiu daca stiti ca cuantumul maxim pentru medalia de aur este de 2000 de euro. Domnule Prim Ministru, cum comentati afirmatia  de aseara: niciodata nu am avut un astfel de consens cu ministrul de finante pentru deblocarea a 3 milioane de euro!
Stimati domni, responsabili de viitorul acestei tari: traim cu totii acel normal sentiment inaltator al tricolorului deasupra noastra ca semn al victoriei genei noastre si devastator al nereusitei, unde ne refulam acuzand politicul sau neputinta.
Realizati insa ca acesti copii si tineri a caror suparare o transmit (poate ei naivi si educati, nu o vor recunoaste), matematicieni in devenire, fizicieni, biologi, chimisti, informaticieni, care acum va judeca prin naivitatea bucuriei varstei (si va iarta daca le veti arata ca ii respectati), au monopolizat procente de incredere stiintifica incredibile in marile universitati si centre de cercetare din lume. Daca ei parasesc Romania acum pentru a invata sau a se realiza, Romania trebuie sa le ramana in suflet.
Iata cateva exemple: Ciprian Manolescu si Adrian Ioana, profesori in SUA, laureti ai premiului European de Matematica la Congresul Europen de Matematica Cracovia, iulie 2012 (un gen de premiu Nobel matematic pentru matematicieni sub 35 de ani), Andrei Negut, doctorand la Harvard, in acelasi timp cercetator la Institutul de Matematica al Academiei Romane, considerat de specialistii germani ca cel mai promitator matematician in geometria algebrica sau Ana Caraiani, la mai putin de 30 de ani un geniu al matematicii (zeci de sentimente romanasti, cinstite doctorate, pot fi gasite pe internet).  

Ce sa mai spun despre antrenorii nostri, profesori de matematica, ce ramin anonimi dupa aceste realizari si care nu accepta oferte de aiurea  tentante crezand in poezia sentimentului patriotic.
Domnilor, ca o concluzie, cea mai mare nemultumire a mea, pe care va conjur sa o desfiintati, este complexul clasei politice fata de pregatirea intelectuala normala data de scoala romaneasca de excelenta prezenta inca in fiecare judet si fata de proliferarea nonvalorii, inclusiv in sport,  pe care din pacate nu stiti sa o indepartati. 
Radu Gologan

Fost modest olimpic international in 1970, 1971

Coordonatorul Olimpiadelor de Matematica din 2001

Presedintele Societatii de Stiinte Matematice din Romania"(REDACTIA)
GÂNDUL
Boc şi Funeriu îi răspund lui Ponta: Niciun cadru normativ nu interzice alocarea de bani pentru premierea olimpicilor

Fostul premier Emil Boc a acuzat Guvernul Ponta că îşi ascunde "incapacitatea managerială" de a premia olimpicii români la matematică "aruncând vina pe alţii", în condiţiile în care nu există niciun cadru normativ care să interzică alocarea banilor pentru premierea olimpicilor.

Emil Boc a declarat, miercuri, corespondentului MEDIAFAX, că ordonanţa din 2010 la care a făcut referire premierul Victor Ponta se referă la funcţionarii publici care nu aveau dreptul la premii şi nici într-un caz la premierea olimpicilor.

"Actualii guvernanţi îşi ascund incapacitatea managerială aruncând vina pe alţii. Este o incapacitate a actualului Guvern de a premia valorile şi a le susţine. Niciun cadru normativ nu interzice Guvernului Ponta să aloce bani pentru premierea olimpicilor la matematică sau alte discipline. Interdicţia din ordonanţa din 2010 se referă la funcţionarii puiblici care nu aveau drepturi la premii şi nici într-un caz la premierea oplimpicilor sau altor categorii care fac cinste ţării. Cât de ridicol poate fi un guvern care afirmă că a avut 25 de milioane de euro să îi cheltuie pe un referendum inutil şi care nu are acum 2.000 de euro pentru premierea olimpicilor la matematică. Cât de ridicol poate fi un asemenea guvern încât să arunce vina pe guvernele anterioare", a spus Boc.

La rândul său, fostul ministru al Educaţiei, Daniel Funeriu, spune că nu există nicio justificare pentru a nu acorda olimpicilor premiile cuvenite.

“Nu există nicio ordonanţă care să interzică premierea elevilor olimpici. Premiile se dau pentru anul anterior. Din 2010, am organizat o ceremonie publică prin care am acordat premiile cuvenite olimpicilor. Guvernul Ponta nu are nicio justificare pentru ca în 2012 să nu acorde premiile cuvenite olimpicilor altă decât că nu apreciază preformanţa şcolară. Asta se vede şi prin faptul că noi i-am premiat pe elevii de nota 10 la bacalaureat, guvernul Ponta nu. USL premiază plagiatorii desemnându-i premieri şi chiulangii punându-i preşedinţi interimari. Un plagiator şi un chiulangiu nu au cum să aprecieze preformanţa şcolară. Nu e în ADN-ul lor. Pe domnul academician Andruh care coordonează de mulţi ani lotul de chimie, USL l-a numit „politrucul lui Funeriu”. Până şi comuniştii ne premiau pe cei care reprezentam România la competiţiile internaţionale. Ţin minte că în 1988 am fost premiat pentru asta”, a declarat Funeriu.

Premierul Victor Ponta a declarat, miercuri, la Putna, unde a participat la slujba prilejuită de hramul mănăstirii, referitor la neacordarea de premii pentru olimpicii români, că situaţia este cauzată de o ordonanţă "de pe vremea Guvernului Boc", adăugând: "O vom rezolva".

"Este o ordonanţă dată de pe vremea Guvernului Boc, ca multe alte ordonanţe, pe care o vom rezolva", a spus Victor Ponta, care a participat alături de soţia sa, Daciana, la sluba de la Mănăstirea Putna.

Potrivit Gândul, 142 de elevi şi liceeni care au reprezentat România în 2011 la olimpiade internaţionale au fost medaliaţi cu aur, argint, bronz sau recompensaţi cu menţiuni, astfel că merită recompense financiare din partea statului, conform legii. Aceştia nu au primit însă niciun ban, întrucât o ordonanţă emisă în timpul Guvernului Boc anula orice premiere.

Profesorul Radu Gologan, coordonatorul olimpicilor din lotul internaţional de Matematică, a trimis o scrisoare deschisă premierului Victor Ponta şi preşedintelui Crin Antonescu, în care se declară "umilit" şi "revoltat" de această situaţie, "în numele zecilor de generaţii de elevi matematicieni de excelenţă ce, fără publicitate, au făcut în ultimele decenii un lobby imens pentru României", conform Gândul.

De altfel, unul dintre tinerii care au participat la olimpiadele internaţionale, Tudor Giurgică Tiron premiat cu aur la Olimpiada Internaţională de Fizică, a afirmat că este prima dată de când el este olimpic când nu se premiază elevii. "Era o tradiţie de acum ca Ministerul Educaţiei să-şi premieze olimpicii, indiferent de ce Guvern era la putere. S-a spus că o să se ţină premierea la mijlocul lui iulie, dar cu câteva zile înainte s-a anulat. Nu ştim de ce nu s-a mai ţinut, dar umblă zvonul că din cauza referendumului", afirmă Tudor Giurgică Tiron.(VASILE MAGRADEAN)
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