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STIREA ZILEI
ANDRONESCU:PRINTRE ELEVII PREMIATI EXISTA CEL PUTIN UN VIITOR PREMIER(EV.Z)
ADEVĂRUL
Copiii ieşeni donează alimente celor nevoiaşi

IFructele şi legumele au fost donate nevoiaşilor

În perioada 15 - 23 noiembrie 2012, în unitățile de învățământ din județul Iași se va organiza campania socială națională de sprijinire a copiilor aflaţi în dificultate - Săptămâna legumelor şi a fructelor donate.

În urma succesului înregistrat de campaniile Săptămâna cartofului donat (2009) şi Săptămâna legumelor donate (2010) organizate de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului și Sportului, în parteneriat cu Asociaţia Children's High Level Group, s-a hotărât continuarea şi îmbunătăţirea acestui demers. Această campanie este integrată în cadrul Strategiei Naționale de Acţiune Comunitară şi implică voluntarii şi coordonatorii din fiecare judeţ.

Scopul este acela de a sensibiliza elevii şi profesorii din unităţile de învăţământ cu privire la situaţia dificilă în care se află copiii afectaţi de lipsa de alimente. Prin acest demers se intenţionează consolidarea abilităţilor copiilor de a trăi împreună cu ceilalţi într-o societate unită şi solidară  în care contează valenţele umanitare, implicarea, angajamentul, responsabilitatea.

Campania Săptămâna legumelor şi a fructelor donate implică strângerea de legume şi fructe de către elevii voluntari, în cadrul programului Strategiei Naţionale de Acţiune Comunitară şi donarea acestora familiilor aflate în dificultate sau unor instituţii sociale. Cele trei etape ale campaniei sunt identificarea, de către fiecare coordonator, a persoanelor aflate în dificultate, prezentarea acestei campanii în unităţile şcolare de către voluntari și colectarea tuturor donaţiilor, constând în fructe şi  legume, la nivelul unităţilor de învăţământ implicate în SNAC.

Donaţiile colectate vor fi dirijate către familiile aflate în dificultate, iar unităţile de învăţământ au libertatea de a găsi cele mai potrivite modalităţi de realizare a obiectivelor campaniei.(ELENA PESCARIU)
EVENIMENTUL ZILEI
Eșecul de la BAC aglomerează Centrele de Meditație

Tarifele „prietenoase” și posibilitatea de a-și alege dascălul după pofta inimii i-au convins pe mulți dintre elevii afl ați în ultimul an de liceu că fi rmele private îi pot ajuta să treacă cu brio de examenul maturității.

Elevii care au picat examenul de bacalaureat, dar și cei din ultimul an de liceu, sunt ofertați de fi rmele private cu ședințe intense, dar scurte de meditații, care nu depășesc 3 ore pe săptămână 

Teama de a nu în groşa rândurile repetenţilor la examenul de Bacalaureat îi determină pe tot mai mulţi elevi de clasa a XII-a să apeleze la serviciile centrelor private de meditaţii.

Dascălii care predau aici se laudă că sunt mai accesibili şi mai serioşi decât profesorii de la clasă.

Meditaţii personalizate

Elevii care vor să se pregătească la privat însă, trebuie să facă dovada că ştiu măcar noţiunile de bază. „Sunt admise la curs doar cazurile recuperabile”, e tranşant Marius Ionescu, profesor de matematică în cadrul Centrului de Meditaţii din Capitală. Grupele, explică acesta, sunt formate din zece cursanţi care, în schimbul a 500 de lei sunt meditaţi o dată pe săptămână, până ating pragul de 60 de ore. „Dascălii de la clasă cer pe puţin 70 de lei pe şedinţă, iar notele sunt irelevante. Nu-i pun un 6, fiindcă l-ar pierde ca şi client”, arată profesorul Ionescu. Nu doar tarifele mici îi atrag pe elevi în centrele particulare de meditaţii, ci şi posibilitatea de a-şi alege mediatorul după bunul plac. „Ne cer profesori în vârstă sau care au răbdare. Şi studenţii sunt căutaţi pentru metodele moderne de predare”, detaliază reprezentanţii Centrului.(ANDREEA CIULAC)

GENIILE anului 2011 își CERȘESC drepturile: „Ministerul Educației ne datorează ZECI de MII de EURO”

Ministerul Educaţiei este dator vândut geniilor în ştiinţă, care anul trecut au adus ţării sute de medalii

Două milioane de lei şi o ceremonie de premiere la Palatul Victoria au primit, ieri, din partea şefilor de la Educaţiei, cei peste 130 de elevi care au obţinut medalii la olimpiadele internaţionale de anul acesta. Evenimentul n-a făcut decât să răsucească cuţitul în rană pentru alţi o sută de tineri eminenţi, cu performanţe similare în 2011. Olimpicii anului trecut nu au văzut niciun sfanţ din banii promişi de stat şi spun că actualii guvernanţi îi consideră o „cantitate neglijabilă”.

„Ministerul ne-a tras pe sfoară”

Când i s-a pus la gât medalia de aur la Olimpiada Internaţională de Fizică din Thailanda, de anul trecut, Luca Ilieşiu, pe atunci elev în ultimul an la Liceul „Tudor Vianu” din Capitală, nici nu bănuia cât de puţin o să conteze performanţa în ţara lui. „Statul nu îi datorează doar 2000 de euro, ci şi o minimă recunoaştere”, spune dezamăgită mama băiatului, astăzi student bursier la Princeton, în SUA, acolo unde un singur an şcolar costă circa 40.000 de dolari.
La ce sunt ROMÂNII cei MAI BUNI din LUME? Povestea olimpicilor care "citesc" în STELE

La fel ca Luca, alţi câţiva olimpici internaţionali ai anului 2011 au ales să studieze peste Ocean, dar părinţii acestora continuă să lupte pentru drepturile lor.

La începutul lunii august, bătălia părea câştigată. „În urma presiunilor făcute de Radu Gologan, coordonatorul lotului olimpic de matematică, ne-au chemat şi pe noi la o festivitate de premiere, într- o luni, la 10 dimineaţa. La ora 8 însă, am primit vestea că totul s-a anulat, fără alte explicaţii. O bătaie de joc!”, se revoltă mama tânărului medaliat cu aur.

SCHIMBĂ ROMÂNIA. Modelul american, salvarea şcolii româneşti

Profesorii susţin cauza părinţilor nedreptăţiţi. „Ar trebui să se găsească o formulă. Au făcut o impresie impecabilă în numele României”, spune Ioana Stoica, profesorul care a pregătit olimpicii la Fizică.

Campionii de anul trecut, ambramburiţi cu legislaţia

„Dacă acordăm premiile din 2011, elevii vor fi nevoiţi să dea banii înapoi”, a explicat recent ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Aceasta aruncă vina pe fosta guvernare, emitentă a ordonanţei de urgenţă prin care se interzice premierea bugetarilor şi care ar fi stopat recompensarea elevilor olimpici la pachet cu profesorii lor.

Înşelătorie în universităţi cu banii studenţilor

Fostul premier a arătat însă că acea ordonanţă se referea la altceva. „Interdicţia din ordonanţa din 2010 se referă la funcţionarii publici, care nu aveau drepturi la premii, şi nici într-un caz la premierea olimpicilor”.(ANDREEA CIULAC)

Andronescu: Printre elevii premiaţi la olimpiade este cel puţin un viitor premier

După trei luni în care a "uitat" să-i premieze pe elevii care au obținut medalii la olimpiadele internaționale de anul acesta, ministru Educației, Ecaterina Andronescu a încercat să-și spele păcatele complimentându-i excesiv. Ministerul condus de Andronescu rămâne însă dator olimpicilor anului 2011, care n-au primit pentru performanța lor nici măcar un buchet de flori.

 "Printre elevii premiaţi este cel puţin un viitor premier", le-a spus ministrul Educației celor aproximativ 140 de olimpici care au participat, ieri, la ceremonia de premiere de la Palatul Victoria. Aceștia, împreună cu profesorii care i-au instruit, au primit, în total, peste 2 milioane de lei, bani care au ajuns însă cu o întârziere de trei luni.

Pentru colegii lor mai puțini norocoși, câștigători ai competițiilor internaținale din 2011, șansele de a mai primi vreun ban sunt nule. Andronescu dă vina pe ordonanțele de urgenșă emise de fosta guvernare, care stopau premierea bugetarilor și, inclusiv, a profesorilor-coordonatori de olimpiadă și spune că, dacă i-ar premia și pe aceștia, legiaslația i-ar obliga pe copii să dea banii înapoi.(ANDREEA CIULAC)
ROMÂNIA LIBERĂ
Un cercetător NASA şi un om de ştiinţă de la CERN, mentori pentru elevii înscrişi la Tech School

80% dintre tineri consideră că sistemul de învăţământ este preponderent teoretic, cu puţine înclinaţii practice. Această perspectivă îi determină pe 71% dintre ei să se implice în activităţi extraşcolare care să le dezvolte aptitudini aplicate, potrivit unui comunicat remis romanialibera.ro.

Prin intermediul proiectului Tech School, UPC îi sprijină pe tinerii dornici să înveţe prin aplicare şi îi inspiră să îşi dezvolte noi aptitudini. Platforma marchează astăzi o etapă nouă de dezvoltare, prin organizarea Cool School. Evenimentul a fost gândit ca un incubator de soluţii în care participanţii primesc provocarea de a aplica imediat cunoştinţele pe care le acumulează într-o zi. Totodată, Cool School le oferă ocazia tinerilor înscrişi în program să îşi întâlnească mentorii.

Direct din laboratoarele de cercetare de la Stanford, Aurora Simionescu vine în România cu ocazia Cool School pentru a-i cunoaşte pe tinerii care vor să descopere şi să exploreze noi planete şi galaxii. Aurora Simionescu este unul din cei mai importanţi mentori Tech School, iar descoperirile sale revoluţionare din domeniul astrofizicii reprezintă o sursă de inspiraţie pentru tinerii înscrişi pe platformă. Aurora va susţine un workshop unic pentru ei, în care le va dezvălui cele mai noi cercetări în domeniul energiei şi materiei întunecate, domeniu ce stă la baza înţelegerii fenomenului de expansiune a Universului.

Aurora Simionescu a povestit cum a ajuns să lucreze la NASA şi le-a dat câteva sfaturi elevilor înscrişi la Tech School:

20 de tineri care au înscris proiecte pe platforma Tech School vor lua parte la experienţa Cool School. În cadrul evenimentului ei vor afla cum se transformă cele mai noi şi performante limbaje de programare web pentru sisteme mobile, într-un workshop prezentat de Victor Manz, profesor la Colegiul Tudor Vianu. Totodată, participanţii vor experimenta mişcări complexe, similare inteligenţei artificiale, în demonstraţii de fotbal robotic realizate de echipa inventeaza.ro. Nu vor lipsi nici cursele de roboţi linefollower, duelurile robotice şi cocktailurile create de un braţ robotic, realizate de Alin Jderu şi Viorel Spînu - Robofun.ro. De asemenea, reprezentanţii Lab501 le vor arăta celor prezenţi cum se poate obţine maximum de performanţă chiar şi din cel mai banal hardware.

Cei 20 de tineri vor trece într-o secundă de la micro la macrocosmos prin dialogul dintre Adrian Buzatu, cercetător român la CERN şi Aurora Simionescu, cercetător în astrofizică şi cosmologie - Stanford University, NASA/Einstein Postdoctoral Research Fellow. La final, Cabral le va povesti cât de importantă este pasiunea continuă pentru inovaţie în iniţiativa lor de a-şi construi ideile şi de a-şi promova proiectele.

Adrian Buzatu i-a sfătuit pe copii să nu neglijeze sportul deoarece mintea nu face faţă dacă corpul este slăbit:

„Expresia Sky is the limit! nu se aplică pentru aceşti tineri. Ei au trecut deja demult de marginile galaxiei noastre, atât prin cunoaştere, cât şi prin ambiţie. Au nevoie de oameni şi programe educaţionale precum Tech School care să le arate cum imaginaţia se transformă accelerat în inspiraţie şi, în cele din urmă, în inovaţie, chiar de la vârsta lor", crede Aurora Simionescu, cercetător în astrofizică şi cosmologie - Stanford University, NASA/Einstein Postdoctoral Research Fellow.

„Viziunea companiei noastre referitoare la educaţie se potriveşte perfect acestui nucleu de tineri. Noi credem că educaţia are mai mult decât rolul de a conferi cunoştinţe: are potenţialul de a genera inovaţie.Tech School este o platformă esenţială pentru răspândirea acestui efect la nivelul unei întregi generaţii. 20 dintre cei mai creativi tineri înscrişi până în prezent pe www.techschool.ro păşesc astăzi într-un accelerator de idei inovatoare - Cool School - şi vor fi cu un pas mai aproape de visurile lor", declară Severina Pascu, CEO UPC România.

Programul educaţional Tech School, iniţiat de UPC România în parteneriat cu Ministerul Educaţiei şi Cercetării din România, dezvoltă aptitudinile în aria tehnologiei pentru tinerii cu vârste cuprinse între 11 şi 19 ani. Prin metode alternative de învăţare, Tech School îi determină, în acelaşi timp, să se întoarcă şi la ştiinţele exacte, necesare pentru crearea de noi tehnologii inovatoare.

Pe platforma www.techschool.ro, peste 200.000 de tineri au dialogat şi au accesat până în prezent resurse online din toate cele trei domenii de viitor abordate de Tech School: programare web, robotică şi astronomie. În 4 luni de la momentul lansării, Tech School a strâns deja în jurul său o comunitate de peste 3.000 de utilizatori activi. Aceasta este formată din tineri care au înscris proiecte, dar şi din vizitatori interesaţi de tehnologie şi noutăţile din domeniu, ideile de pe platformă şi tutorialele realizate de mentorii Tech School.

Copiii şi tinerii care se înscriu pe www.techschool.ro sunt îndrumaţi în cadrul programului de unii din cei importanţi mentori români: Adrian Stoica - Lead Researcher, Advanced Robotics în cadrul NASA/JPL, Aurora Simionescu - cercetător în astrofizică şi cosmologie - Stanford University, NASA/Einstein Postdoctoral Research Fellow şi Emi Gal - CEO al start-up-ului internaţional Brainient. Ei sunt vizionarii în robotică, astronomie şi programare web, cele trei domenii de viitor abordate pe platformă. Artistul Guess Who, reprezentantul noului val în muzica generaţiei actuale, susţine, de asemenea, Tech School.

Programul şi concursul de idei continuă pe platforma www.techschool.ro, iar în 2013 vor fi desemnate cele 3 proiecte câştigătoare. Acestea vor fi transformate în prototipuri cu sprijinul UPC România, iar premiul special Tech School constă într-un loc în tabăra de vară NASA.(REDACTIA)
SINDICATE
ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL
Pop acuză serviciile secrete că au cerut angajaţilor rapoarte despre activitatea sa

Ministrul pentru Dialog Social Liviu Pop, afirmă că "serviciile" au cerut angajaţilor Ministerului Muncii rapoarte despre activitatea sa.

Potrivit ministrului pentru Dialog Social "începând de luni la nivelul Ministerului Muncii li se cer unor angajaţi rapoarte" referitoare la activitatea sa.

"Şi asta o ştiu de la angajaţi, pentru că eu văd în angajaţii ministerului nişte parteneri de muncă şi au ajuns la urechile mele acele recomandări pe care le-au primit de a face rapoarte privind activitatea mea de ministru. Le fac publice activităţile mele în orice moment, deci dacă au nevoie de informaţii suplimentare despre persoana mea să mi le ceară personal, nu să vină prin interpuşi. Cred că serviciile tebuie să facă exact ceea ce prevede legea şi nu să se ducă pe zona electorală", a spus Liviu Pop, potrivit Mediafax.

Întrebat care sunt serviciile ce au cerut aceste rapoarte, ministrul a spus că nu le poate nominaliza.

Declarația a fost făcută de Pop în contextul în care, anterior, a fost întrebat de jurnalişti, la o conferinţă de presă susţinută, joi, la USL Arad, cum comentează afirmaţia lui Mihai Răzvan Ungureanu conform căreia Crin Antonescu nu ar mai fi în politică dacă serviciile s-ar implica în politică.

Ministrul a fost recent ținta ANI, care l-a acuzat de conflict de interese și abuz în serviciu contra intereselor publice. Pop este acuzat de ANI că ar fi avantajat patrimonial Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ, organizaţie cu care s-a aflat în raporturi de muncă în ultimii cinci ani. Pop respinge însă acuzațiile.(REDACTIA)
CURIERUL NAŢIONAL
Liviu Pop cere explicaţii ANI

Ministrul delegat pentru Dialog Social, Liviu Pop, cere conducerii ANI să facă dovada că el ştia de două sau trei săptămâni că urma să fie declarat incompatibil, cum afirmă preşedintele ANI, Horia Georgescu, pe care îl acuză că se implică în campania electorală. Liviu Pop a declarat, ieri, într-o conferinţă de presă la USL Arad, că a "constatat cu tristeţe" că preşedintele ANI, Horia Georgescu, "nu a învăţat ce înseamnă o funcţie publică apolitică şi continuă atacurile electorale". Pop a spus că, referitor la persoana sa, "ANI s-a implicat într-o chestiune pur electorală" şi că îi cere lui Georgescu să facă dovada faptului că el ştia de două sau trei săptămâni că urma să fie declarat incompatibil.

"Preşedintele ANI are iarăşi o problemă cu miniştrii, mai ales cu persoana mea, şi îi cer public să facă dovada a ceea ce a spus, că miniştrii ştiau ce urmează să facă ANI. Să demonstreze că am fost informat de ANI în vreun fel, să facă dovada publică. Este o nouă minciună aruncată în spaţiul public. Am aflat de această incompatibilitate din presă, nu am fost informat oficial despre conflictul de interese", a spus Liviu Pop. 

Ministrul i-a cerut lui Georgescu "să dovedească cei 300.000 de euro pe care i-a luat de la părinţi cu împrumut, dacă tranzacţiile sunt legale" şi "să-şi vadă de instituţia pe care o conduce, nu să se implice în campania electorală". Pop a mai spus că, după modul în care a procedat ANI privind persoana sa, instituţia ar trebui să emită comunicate de presă pentru fiecare cetăţean cercetat. Preşedintele Agenţiei Naţionale de Integritate (ANI), Horia Georgescu, declara, miercuri, că mesajul politic al demnitarilor acuzaţi de ANI de incompatibilitate, după emiterea comunicatului de presă, a fost unul voit.(COSTIN NITU)
LIBERTATEA

Profa de la puşcărie se iubeşte cu un «elev» condamnat pentru omor

O femeie care predă chimia la Penitenciarul Iaşi e acuzată că are o relaţie cu unul dintre elevii săi, un tânăr de 24 de ani, condamnat pentru omor. Mai mult, cei doi ar fi fost surprinşi într-o toaletă în timp ce se iubeau.

Mihaela Lungu e profesoară de fizică la Şcoala nr. 41, care funcţionează în cadrul penitenciarului din Iaşi. În cei 15 ani de carieră, femeia nu a avut probleme, până recent, când i-ar fi căzut cu tronc un elev-deţinut. Surse din cadrul penitenciarului susţin că, în timp, profesoarei de fizică ar fi început să-i placă de un deţinut.

Presupusul iubit, Lucian Carcaleţ, a fost condamnat la şapte ani şi jumătate de închisoare pentru o crimă pe care ar fi comis-o în anul 2003, când era adolescent, iar în curând va fi eliberat. Relaţia dintre cei doi ar fi devenit cunoscută după ce câţiva angajaţi ai penitenciarului au găsit pe Facebook declaraţiile de iubire ale femeii la adresa lui Carcaleţ. Inspectoratul Şcolar a deschis o anchetă, iar profesoara a fost mutată la altă şcoală, deşi neagă orice acuzaţie.(CATALINA BOACNA)
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