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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Funeriu: Ponta nu a plătit bursele pentru 13.000 de elevi din învăţământul profesional

În condiţiile în care elevii din învăţământul profesional nu şi-au primit bursele cuvenite de la începutul anului şcolar, consilierul prezidenţial pe educaţie îi solicită premierului Victor Ponta adoptarea urgentă a Hotărârii Guvernamentale pentru alocarea banilor.

În bugetul pe 2012 sunt prevăzute de 176 de milioane de lei pentru plata acestora.

"Victor Ponta nu a acordat nici până azi bursele care se cuvin legal elevilor din învăţământul profesional pe care l-am reînfiinţat în februarie 2012. Îi solicit lui Victor Ponta să adopte urgent hotărârea Guvernului pentru alocarea acestor burse. În urma reînfiinţării învățământului profesional prin OM 3168 din februarie 2012, un număr de peste 13.000 de elevi au ales această cale, în colaborare cu firme de calitate din România. Elevii din învăţământul profesional nu au primit vreun leu din ceea ce li se cuvine prin lege, pentru că Guvernul nu a aprobat hotărârea de guvern respectivă", a declarat Daniel Funeriu pentru Mediafax.

Toţi elevii care frecventează cursurile în învăţământul profesional terbu să primească o bursă de 200 de lei din partea statului, începând cu luna septembrie, a precizat acesta. „Pentru ca Ponta să nu aibă dubii, sunt 176 de milioane de lei puse deoparte pentru bursele elevilor, îi pot spune şi capitolul şi titlul din buget unde se află banii”, a adăugat fostul ministru al Educaţiei.

Neacordarea acestor burse dovedeşte că guvernul Ponta doreşte desfiinţarea învăţământului profesional pentru a trimite cât mai mulţi elevi înspre fabricile de diplome, a concluzionat Funeriu.(CATALINA MIHU)

Un elev a făcut o hartă imensă a lumii şi vrea să intre în Cartea Recordurilor

Un tânăr vrea să intre în Guinness Book după ce a muncit peste doi ani pentru a contura întreg mapamondul şi a reprezenta oraşele din fiecare ţară.
Cristian Cazacu are 14 ani şi este elev în clasa a VII-a la Şcoala Anghel Saligny din Focşani. El intenţionează să intre în Cartea Recordurilor, după a realizat de unul singur o hartă gigant a lumii. Cristian a manifestat, încă de la o vârstă fragedă, preocupări cu totul diferite de ceilalţi copii de seama sa, cartografia fiind un domeniu care l-a captivat din momentul în care a citit primul manual de geografie care i-a căzut în mână, pe vremea când încă nu mergea la şcoală. De atunci, a început să construiască hărţi, mai mici sau mai mari, cu care şi-a tapetat pereţii de acasă. Însă în ultimii doi ani şi jumătate a dus o muncă titanică pentru a realiza singur, în camera sa, cea mai mare hartă din lume făcută manual.

Practic, elevul şi-a dedicat aproximativ cinci ore în fiecare zi pentru a contura întreg mapamondul şi a scrie cu mâna sa toate oraşele din fiecare ţară. „Ştiu să scriu şi să citesc de la vârsta de trei ani. Pentru mine a fost o mare curiozitate să descopăr în manualul de geografie statele lumii, cu hărţile lor. Am început să fac primele schiţe prin clasa a doua şi de atunci am făcut zeci de hărţi. Poate sună curios din partea unui copil, dar nu-mi plac calculatorul şi televizorul. Consider televizorul o mare pierdere de timp, care nu te învaţă nimic bun, şi atunci sigur că prefer să fac ceva care mă fascinează", a spus Cristian Cazacu.
Zeci de ore de documentare

Tânărul a subliniat că modul de concepere a hărţilor nu este un lucru uşor, mai ales că în spatele fiecărei linii de demarcaţie sau graniţe stau ore întregi de documentare despre ţara sau ţinutul pe care Cristian îl redă pe hârtie. „Hărţile mele nu sunt copiate din Atlasul Geografic. Am o anumită cheie după care le realizez şi trebuie să ţin cont neapărat de paralele şi de meridiane, pentru că altfel nu-mi ies. Muncesc cam cinci ore pe zi la ele. Harta Americii, spre exemplu, mi-a luat mult timp să o termin, dar înainte am adunat şi mai multe ore de informare despre toate statele care compun acest continent. Geografia este pasiunea mea", a mărturisit Cristian Cazacu.
Profesorul său de geografie, un dascăl cu vocaţie în meseria pe care şi-a ales-o, confirmă că băiatul este extrem de activ la orele sale, fiind atras de natură şi de tot ceea ce îl înconjoară. „Meritul meu nu este atât de mare, pentru că acest copil este pasionat de foarte mic de geografie. Tot ce pot să spun este că părinţii săi au avut un rol deosebit în evoluţia lui. Am fost împreună cu Cristian şi colegii lui în tabere şi a manifestat interes pentru locurile care l-au impresionat. Nu este întrebare la ora de geografie la care să nu ştie să răspundă. Este un copil cu orizonturi deschise", a ţinut să precizeze profesorul de geografie Octavian Dragomir. 
Olimpic la biofizică

Pe lângă cartografie, Gabriel a studiat foarte mult şi astronomia, respectiv planetele din sistemul solar, iar rezultatele foarte bune l-au propulsat „de pe pământ direct la sateliţi", aşa cum îi place să spună, în lotul judeţean pentru olimpiada de biofizică. Deşi spune că e încă prea devreme să se gândească la carieră, Cristian mărturiseşte că ar vrea să lucreze în domeniul geografiei. „Îndrăznesc să spun că aş vrea să mă fac geograf, fără ca aceasta să însemne să mă limitez la a fi doar un profesor de geografie. Vreau mult mai mult, să explorez şi să-mi satisfac multele curiozităţi pe care le am", a adăugat Cristian Cazacu. Până atunci, însă, şi-a propus să omologheze harta la care a muncit sute de zile şi să o înscrie în Cartea Recordurilor. În acest demers va fi ajutat de Asociaţia „Pe Aripile Cunoaşterii", din cadrul Universităţii din Bucureşti.  
O hartă cât tavanul facultăţii

Harta realizată de Cristian Cazacu măsoară 18 metri pătraţi şi a fost expusă de curând pe tavanul Facultăţii de Geografie din cadrul Universităţii din Bucureşti. Elevul a fost sprijinit în demersul său de o studentă la această facultate, care este şi preşedintele Asociaţiei „Pe Aripile Cunoaşterii".(STEFAN BORCEA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Cum contribuie Intel la modernizarea sistemului educaţional din România

În perioada 12-13 octombrie, Intel şi Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, au organizat seminarul "Transforming Learning with One-to-One Course" susţinut de Ollie Bray, Intel Teach Consultant, potrivit unui comunicat remis romanialibera.ro.

Este important ca profesorii şi formatorii să fie şi ei informaţi şi să folosească tehnologia în avantajul lor deoarece tinerii sunt în permanenţă la curent cu noutăţile tehnologice. Prin intermediul acesteia, materiile clasice pot fi transformate şi reinventate, se mai arată în comuicat.

"În momentul de faţă, nu se pune accentul aşa cum ar trebui pe noile metode de predare cu ajutorul tehnologiilor, al gadget-urilor. Acestea fac parte din viaţa cotidiană a elevilor, devenind chiar indispensabile, iar faptul că nu sunt folosite în sistemul educaţional este un dezavantaj. In zilele noastre, copiii sunt la curent cu noutăţile tehnologice, iar accesul la informaţii se face mult mai uşor. Dacă vrem ca sistemul educaţional să performeze, atunci acesta trebuie aliniat cu tehnologia", a declarat Ollie Bray, Intel Teach Consultant. 

În prima parte a training-ului, reprezentantul companiei Intel a prezentat un Classmate PC, marca Maguay. Având un design clamshell şi bazându-se pe tehnologii Intel, produsul oferă elevilor o experienţă de eLearning deosebită. 

"Este necesar ca tehnologia să se alature profesorilor. Datorită conservatorismului sau a situaţiei financiare, profesorii folosesc aceeaşi formulă de predare de foarte mult timp. Este timpul ca şi în România să aplicăm metodele pe care le vedem că funcţionează în alte tări europene. Pentru ca tehnologia să transforme pozitiv modul de predare este nevoie ca profesorii să ştie să o folosească. Cursul realizat astăzi este o experienţă bine venită, iar interesul de participare al profesorilor este din ce în ce mai mare", a declarat Simona Tănase, reprezentantă a Ministerului Educaţiei.

Training-ul a fost structurat pe patru module. 

Primul a avut rolul de a analiza curricula şi de a găsi metode de integrare a instrumententelor digitale astfel încât procesul de predare şi de învăţare tradiţional să fie transformat într-unul productiv şi creativ bazat pe tehnologie. 

Al doilea şi al treilea modul s-au concentrat pe analizarea şi abordarea tuturor problemelor care pot să apară într-un mediu de învăţământ One-to-One şi prezentarea acestora. 

Al patrulea modul, şi poate cel mai important, a presupus prezentarea beneficiilor induse de colaborarea dintre profesori atunci când aceştia folosesc eLearning-ul.

"Profesorii sunt cea mai importantă componentă a sălii de clasă, ei au rolul de a-i îndruma pe copii, de a le crea condiţii propice de învăţare. ClassMate PC aduce avantaje atât profesorilor cât şi elevilor. Prin intermediul acestui sistem profesorii pot preda lecţii personalizate, în funcţie de capacitatea fiecărui copil, pot supraveghea activitatea şi corecta în timp real lucrări. Pe de altă parte, copiii vor găsi în ClassMate un PC Mobil care le schimbă modul de învăţare, permiţându-le să adopte tehnologia la o vârstă mică şi învăţând să se folosească de ea pentru a-şi atinge scopurile", a declarat Adrian Cioroianu, Business Development Manager, Intel Romania.

Ecaterina Andronescu, susţinătoare a experienţei eLearning

Ministrul Educaţiei Ecaterina Andronescu a declarat, în luna septembrie, că doreşte să demareze un proiect  prin care să pună la dispoziţia elevilor tablete electronice.

"Ar fi o modalitate excepţional de eficientă în ceea ce priveşte folosirea fondurilor europene pentru educaţia copiilor şi creşterea calităţii procesului de învăţământ şi a progresului scolar", a spus Andronescu.

Aproximativ 100.000 de lecţii în format electronic sunt disponibile, în prezent, la nivel naţional,  însă în unităţile de învăţământ există cel mult câte trei laboratoare de informatică, a declarat, luni, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, la o dezbatere privind manualele şcolare.

Pentru că dotarea fiecărui elev din România cu o tabletă ar  necesita cheltuieli de 1 miliard de lei, Andronescu a menţionat, în acelaşi context, ideea de a recompensa elevii şi profesorii liceelor de top cu laptopuri sau tablete, demersul fiind însă condiţionat de aspectele financiare.

Angajament faţă de România

Prin training-ul realizat săptămâna trecută, Intel reconfirmă angajamentul luat de a investi în educaţie, prin intermediul diferitelor programe şi resurse. Scopul Intel este de a transforma viaţa a milioane de oameni prin investirea în sistemul educaţional. De peste 10 ani, Intel a lucrat împreună cu diferite state, comunităţi, scoli, pentru a găsi soluţii optime de eLearning.

Intel a inaugurat, la începutul acestei luni, în cadrul Facultăţii de Automatică de la Universitatea Politehnică din Bucureşti, un laborator Open Source de care vor putea beneficia anual câte 650 de studenţi, masteranzi şi doctoranzi. Intel oferă, deasemenea, opt burse în valoare de 10.000 de dolari, precum şi de ore de practică în cadrul companiei.(REDACTIA)

Comisia de învăţământ din Senat a dat raport favorabil unui proiect privind gradaţia de merit

Comisia de învăţământ a Senatului a dat marţi raport suplimentar favorabil, cu un amendament, unui proiect de lege care prevede ca personalul didactic şi didactic auxiliar din învăţământul preuniversitar să beneficieze de gradaţie de merit, acordată prin concurs, informează Agerpres.
Potrivit proiectului, această gradaţie se va acorda pentru 16% din posturile didactice şi didactice auxiliare existente la nivelul inspectoratului şcolar şi va reprezenta 25% din salariul de bază.

Comisia de învăţământ a aprobat proiectul de lege cu un amendament care precizează că şi personalul didactic auxiliar va beneficia de prevederile proiectului începând cu anul 2013-2014.
Proiectul a fost adoptat de Camera Deputaţilor, Senatul având rolul decizional.(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL
Cel mai mare târg de universități din România: 60 de expozanți şi 500 de burse

Sâmbătă și duminică, 20-21 octombrie, Sala Palatului va fi locul de întâlnire a tuturor elevilor și studenților români interesați de studiul internațional și de oportunități de dezvoltare personală. Pe parcursul celor 2 zile, cei peste 60 de expozanți din 16 țări din Europa, America și Asia își vor prezenta ofertele educaționale și vor răspunde întrebărilor despre studiul în străinătate.

Vizitatorii RIUF vor avea acces la această ediție la peste 500 de tipuri de programe de licență și peste 300 de master, oferite de universități din Marea Britanie, Olanda, Danemarca, Suedia, Grecia, SUA, Germania, Franța plus alte destinații.

Printre expozanți se numără și câteva dintre primele 30 de universități din lume (conform topului QS): Harvard (locul 3 în lume), University of Oxford (locul 5 în lume), Imperial College London (locul 6 în lume), King’s College London (locul 26 în lume) sau Hong Kong University of Science and Technology (locul 33 în lume).

În plus, vizitatorii vor avea acces la peste 500 de burse oferite de universitățile și instituțiile de învățământ prezente la târg. O oportunitate importantă pentru tinerii interesați de studiul în străinătate sunt prezentările și seminariile ce vor avea loc la RIUF. Acestea sunt sesiuni de 45 de minute de dialog în care participanții pot afla informații mai bogate decât printr-o simplă vizită la stand. În cadrul workshop-urilor vor fi prezentate informații despre diferitele sisteme academice și particularitățile lor, despre faciltățile oferite de universități pentru studenți, despre pașii necesari realizării unei aplicații la studii în străinătate, dar și despre oportunitățile de carieră și modul în care universitățile își ajută absolvenții să aleagă domeniul potrivit.

Mai mult, Harvard University, Imperial College London și Hong Kong University of Science and Technology vor susține prezentări despre studiul la o universitate de prestigiu din lume. Locurile sunt limitate și sunt disponibile în urma unei înregistrări în prealabil pe site.

Sunt ultimele zile pentru înscrieri la Spot Admissions! În urma pregătirii unui set de documente și a unui interviu de 15 minute, participanții au șansa de a fi admiși pe loc. Termenul limită de trimitere al documentelor diferă în funcție de orașul în care va fi susținut interviul.

Mai multe detalii pot fi găsite la următorul link. Pentru că după vizitarea multitudinii de standuri se instalează oboseala, la RIUF va fi disponibil și o zonă de relaxare pentru participanți, în care se pot odihni și gândi la noi întrebări despre studiul internațional, la care au nevoie de răspunsuri.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
CRIZA EDUCAŢIEI sau cum îşi SACRIFICĂ EUROPA VIITORUL. Ce ar trebui să facă România – The New York Times

Uniunea Europenă a Studenţilor se întruneşte, miercuri, în oraşul cipriot Limassol, la o convenţie bianuală la care vor dezbate problema reducerilor bugetare din educaţie, informează The New York Times.
Discuţia este una necesară în condiţiile în care guvernele multor ţări din Uniunea Europeană, printre care şi cel din România, au tăiat foarte mult din fondurile ce ar fi trebuit să fie direcţionate spre educaţie.

"Oare guvernele nu observă că, din cauza reducerilor, noi nu vom putea ieşi din criză mai puternici şi mai competitivi?", se întreabă purtătorul de cuvânt al Uniunii Europene a Studenţilor, Rok Primozic.

"Vrem ca guvernele şi Uniunea Europeană să investească mai mult în educaţia superioară, în training şi în tineri în general", a adăugat Primozic. 

Raportul Comisiei Europene pe educaţie, cultură, multilingvism şi tineret, făcut public în luna octombrie, arată că guvernele văd situaţia altfel. Din dorinţa de a reduce deficitul bugetar, 16 state din Uniunea Europeană au ales să reducă sau să îngheţe salariile profesorilor.

România se află în rândul celor 16 ţări care au recurs la această soluţie de criză. Decizia de îngheţarea a salariilor a fost urmată de serii de proteste ale cadrelor didactice în toată ţara. Abia în luna iunie a acestui an, guvernul a decis o majorare a salariilor bugetarilor cu 8%, măsură, insuficientă, însă.

Alături de România, în lista celor 16 state se află şi Grecia care a redus salariile profesorilor cu 30% şi Irlanda care a tăiat cu 13% salariile profesorilor abia intraţi în profesie, ceea ce a descurajat şi mai mult intenţia tinerilor de a urma o carieră educaţională.

Asociaţia Universitară Europeană (The European University Association - EUA) explică cum această situaţie generează un trend perturbator. Dacă se iau în considerare reducerile bugetare din Europa nord-vestică, versus Europa sud-estică, atunci există riscul ca profesori din sud-estul Europei să îşi dorească tot mai mult să migreze spre nord-vest în căutarea unor locuri de muncă mai bune.

Un astfel de trend devine periculos pentru că, aşa cum evidenţiază EUA, când, spre exemplu, economiile din Grecia, Protugalia sau Spania vor începe să îşi revină, va fi nevoie de forţă de muncă bine educată pentru a susţine creşterea economică. În condiţiile actuale, forţa respectivă s-ar putea să fi migrat până atunci, lasând în urmă oameni necalificaţi şi slab educaţi

Rata şomajului în rândul tinerilor este deja foarte ridicată: un tânăr din cinci nu are loc de muncă. Potrivit unui raport al Comisie Europene pe tema şomajului, în Spania, rata se ridică la 46.4%, în Slovacia la 33.2 %.

Reducerile bugetare din educaţie şi şomajul în rândul tinerilor coincide cu două mari crize la nivel demografic cărora guvernele europene trebuie să le facă faţă: sunt prea mulţi profesori bătrâni, iar tot mai puţini tineri aleg să aducă pe lume un copil.
Un nou raport al Organizaţia pentru Cooperare şi Dezvoltare Economică arată că, spre exemplu, peste 40% dintre profesorii de liceu din Austria, Cehia, Estonia, Olanda şi Suedia au peste 50 de ani.

Scăderea natalităţii este şi ea problematică pentru că, în contextul unei rate a şomajului ridicat în rândul tinerilor, tot mai puţini dintre ei decid să facă un copil. Prin urmare, Europa are o populaţie îmbătrânită, cu un număr insuficient de tineri care să poată avea grijă de ea.

La seriile de crize se adaugă şi deficitul de specialişti, de oameni de ştiinţă, ingineri şi matematicieni, trei domenii care au mare nevoie de investiţii.

Androulla Vassiliou, comisar European pentru educaţie, cultură, multilingvism şi tineret a recomandat ca remunerarea profesorilor şi asigurarea unor condiţii de muncă mai bune pentru cadrele didactice să devină priorităţi pentru guvernele europene.

Recomandarea, însă, nu poate trece atât de uşor în practică. Experţii atrag atenţia asupra faptului că în condiţiile în care guvernele sunt puse să ia măsuri de austeritate severe pentru a putea obţine garanţii financiare, este greu de spus cum poate fi îmbunătăţită situaţia din educaţie.

Apar, asfel, semne de întrebare. De unde ar putea România, Bulgaria. Lituania, Letonia sau Estonia să facă rost de fonduri suplimentare pentru plata profesorilor de liceu care câştigă în medie în jur de 9.500 de euro pe an (prin comparaţie, câştigurile anuale ale profesorilor de liceu din Franţa se ridicăla aproximativ 28.000 de euro, iar în Italia la 30.000 de euro)?

Toate aceste aspecte cer o mai mare atenţie din partea guvernelor europene este de părere purtătorul de cuvânt al Uniunii Europene a Studenţilor. "Generaţia tânără este viitorul Europei", a subliniat acesta.(REDACTIA)

Oprescu: Vreau să realizez un nou centru universitar în Bucureşti, la standarde europene

Primarul general Sorin Oprescu a declarat marţi, la Chişinău, după o întrevedere cu preşedintele Republicii Moldova, Nicolae Timofti, că vrea să realizeze în Bucureşti un nou centru universitar, la standarde europene, potrivit unui comunicat remis de Primăria Capitalei, potrivit Mediafax.
Declaraţia a fost făcută în contextul discuţiilor despre tinerii din Republica Moldova care studiază în capitala României şi cărora edilul doreşte să le creeze cele mai bune condiţii de studiu.
"Sper să reuşim să creăm toate condiţiile pentru tinerii care vin din Republica Moldova să studieze în Bucureşti şi, în acest sens, vreau să realizez un nou centru universitar, la standarde europene. De altfel, vă pot spune că ne ocupăm şi de liceenii din Republica Moldova care învaţă la Bucureşti şi care au rezultate bune la învăţătură. Aceştia au fost, alături de elevii bucureşteni, în tabere de vară gratuite, oferite de Primărie elevilor merituoşi", a spus primarul general, citat în comunicat.
Cu acelaşi prilej, Oprescu şi Timofti au vorbit despre un program european care vizează oraşele dunărene, edilul precizând că a cerut "binecuvântarea" de a integra în acesta şi Republica Moldova, prin regiunea Giurgiuleşti.
"Am trecut în revistă, cu domnul preşedinte, probleme generale şi i-am cerut «binecuvântarea» de a integra Republica Moldova, prin regiunea Giurgiuleşti, într-un program al Uniunii Europene, care vizează Dunărea şi ieşirea la Marea Neagră. Încercăm să transformăm acest proiect într-un obiectiv prioritar, să legăm Bucureştiul cu Dunărea, prin canalul Dunăre-Bucureşti, şi desigur, de ce nu, să ajungem până pe teritoriul Republicii Moldova", a spus primarul general al Capitalei.
La rândul său, preşedintele Republicii Moldova a declarat despre intenţia lui Oprescu privind zona Giurgiuleşti că "ar fi bine să se realizeze", se mai arată în comunicat.
Sorin Oprescu s-a întâlnit, tot marţi, cu premierul Republicii Moldova, Vlad Filat, şi cu edilul Chişinăului, Dorin Chirtoacă.
După întrevederea cu primarul bucureştean, Chirtoacă a declarat că şi-ar dori un "schimb" de statui între Bucureşti şi Chişinău. "Noi să avem o replică a statuii lui Mihai Viteazul de la Bucureşti, iar la Bucureşti să existe o replică a statuii lui Ştefan cel Mare de la Chişinău", a spus primarul Chişinăului.
Edilul Sorin Oprescu se află, marţi şi miercuri, într-o vizită oficială în capitala Republicii Moldova.(REDACTIA)
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