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STIREA ZILEI
Tinerii care nu au luat Bacul pot primi şomaj(Cronica Romana)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Profesoară din Vaslui, la cursuri de perfecţionare în Cipru

Profesoara de matematică de la şcoala numărul 5 din Vaslui, Mirela Obreja, se află, începând de astăzi, la un curs de perfecţionare la Agros (Cipru), graţie proiectului Comenius intitulat „Programul de învăţare pe parcursul întregii vieţi".

Proiectul este finanţat de Agenţia Naţională pentru Programe Comunitare în Domeniul Educaţiei şi Formării Profesionale, dar şi din fonduri FSE-POSDRU.

Acţiunea se adresează cadrelor didactice din învăţământul preuniversitar şi are ca scop îmbunătăţirea calităţii educaţiei şcolare prin participarea acestora la stagii de formare continuă în străinătate. 

Pentru că şcoala numărul 5 „Ştefan cel Mare" din Vaslui are tradiţie în obţinerea de rezultate la concursurile  de matematică, în ianuarie 2012, profesoara Mirela Obreja a aplicat  pentru obţinerea unui grant la cursul MATHEU, pentru a-şi însuşi metodele de identificare, de motivare şi de pregătire a elevilor capabili de performanţă la matematică.

„Scopul acestui proiect este acela de a elabora metode şi instrumente educaţionale care să ajute profesorii să identifice şi să motiveze elevii talentaţi la matematică precum şi să sprijine dezvoltarea acestora în cadrul Comunitatii Europene, fără nici o discriminare. Proiectul intentionează să unească forţele şi să stabilească o retea a Societatilor de Matematica şi a universităţilor europene cu scopul de a sprijini obiectivele proiectului precum şi de a folosi noile tehnologii informaţionale pentru sprijinirea, diseminarea şi întărirea structurii de cooperare astfel dezvoltate", ne-a declarat profesoara Mirela Obreja.(IONUT BALABAN)
COTIDIANUL
Ponta: Comisia de etică a Ministerului Educaţiei e singura care m-a convocat

Premierul Victor Ponta a declarat, marţi, că singura comisie care l-a convocat în cazul presupusului plagiat a fost cea de la Ministerul Educaţiei, din al cărei raport rezulta că nu a plagiat.

"Eu am fost la Comisia de etică legală a Ministerului Educaţiei. Este singura comisie care m-a convocat vreodată. Am văzut raportul acesteia din care rezulta că nu am plagiat. Să se mai hotărască între ei că nu mai ştiu nici eu ce am făcut", a spus Victor Ponta.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Comisia de Etică, indecisă în cazul plagiatului lui Ponta

Informaţia conform căreia Comisia de Etică a Universităţii Bucureşti ar fi dat o hotărâre în cazul premierului Victor Ponta este ‘invalidă’, a precizat instituţia de învăţământ superior într-un comunicat de presă remis marţi Agerpres.

‘Comisia de Etică a Universităţii din Bucureşti nu a luat încă nicio hotărâre. Raportul prezentat de postul Realitatea TV nu aparţine Comisiei de Etică a Universităţii din Bucureşti, nici măcar părţile prezentate. Comisia de Etică a Universităţii din Bucureşti nu îşi asumă concluziile prezentate’, subliniază reprezentanţii UB în comunicat.(REDACTIA)

Tinerii care nu au luat Bacul pot primi şomaj

Absolvenţii de liceu care nu au promovat examenul de bacalaureat pot depune actele pentru obţinerea ajutorului de şomaj până pe 30 iulie a.c., a anunţat marţi, printr-un comunicat, Agenţia Municipală pentru Ocuparea Forţei de Muncă Bucureşti (AMOFM).

Potrivit comunicatului, documentele necesare pentru înregistrarea absolventului la Agenţia Locală pentru Ocuparea Forţei de Muncă sunt: actele de studii şi de calificare sau adeverinţa din care să rezulte data absolvirii, în original şi copie; adeverinţa medicală din care să rezulte că persoana este clinic sănătoasă sau aptă de munca, ori că are eventuale restricţii medicale.

Absolvenţii instituţiilor de învăţământ în vârstă de minimum 16 ani pot beneficia de o indemnizaţie de şomaj pentru o perioadă de 6 luni, care reprezintă 50% din valoarea indicatorului social de referinţă al asigurărilor pentru şomaj şi stimulării ocupării forţei de muncă în vigoare.

‘Indemnizaţia de şomaj se acordă după 60 de zile de la data absolvirii, perioadă în care absolventul beneficiază de servicii gratuite în vederea angajării (informare şi consiliere profesională, medierea muncii, formare profesională)’, se mai spune în comunicat.(REDACTIA)
BAC 2012: Calendar a doua sesiune bacalaureat

A doua sesiune a Bacalaureatului din acest an începe pe 20 August, iar rezultatele finale (după rezolvarea contestaţiilor) se vor afişa pe 5 Septembrie.

Calendar Bacalaureat 2012 (sesiunea August – Septembrie):

20-21 August 2012  – Evaluarea competentelor lingvistice de comunicare orala în limba româna – proba A

20-22 August 2012 - Evaluarea competentelor lingvistice de comunicare orala în limba materna – proba B

21 -22 August 2012 - Evaluarea competentelor lingvistice într-o limba de circulație internaționala – proba C

23 – 24 August 2012 - Evaluarea competentelor digitale – proba D

27 August 2012 - Limba și literatura româna – proba E)a) – proba scrisă

28 August 2012 - Limba și literatura maternă – proba E)b) – proba scrisă

29 August 2012 - Proba obligatorie a profilului – proba E)c) – proba scrisă

31 August 2012 - Proba la alegere a profilului și specializării – proba E)d) – proba scrisă

2 Septembrie 2012 – Afișarea rezultatelor (până la orele 16:00) și depunerea contestațiilor (orele 16:00 – 20:00)

3-4 Septembrie 2012 - Rezolvarea contestațiilor

5 Septembrie 2012 – Afișarea rezultatelor finale(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Luptă CORP LA CORP pentru admiterea la facultate. JANDARMII şi SALVAREA, pregătiţi să intervină

Candidaţii care au vrut să prindă un loc la facultate au trebuit să dea din coate la propriu. La universităţile "de viitor" , în prima zi de admitere, a contat forţa fizică şi nu mediile de la Bacalaureat.

În loc să petreacă prin cluburi, alături de prieteni, puţinii elevi care au promovat examenul maturităţii au sărbătorit victoria cot la cot cu jandarmii, medicii de pe Salvare şi alte câteva sute de străini, veniţi şi ei să se înscrie la facultate. La universităţile de top a fost ca la Revoluţie, în alte părţi a bătut vântul.

La opt fix, în faţa Academiei de Ştiinţe Economice (ASE) din Capitală nu mai ai loc nici pe bordură. Cei mai mulţi au venit direct de la gară, cu dosarul într-o mână şi o apă la jumătate în cealaltă. "Dacă dă Dumnezeu şi merge repede, diseară avem tren înapoi spre casă", e optimistă mama unui elev din Suceava.

Asistaţi de jandarmi şi salvare

Până la 11:00 însă, lucrurile iau o întorsătură tragică. Părinţii îşi caută bezmetici copiii pierduţi prin mulţime, jandarmii abia mai ţin sub control valul de oameni, iar cei de la Salvare au pregătit măştile cu oxigen. "Am pierdut-o pe fiica mea şi nici la telefon nu răspunde. O s-o calce ăştia în picioare", ţipă aproape isteric o femeie.

Mai în faţă, tinerii fac front comun împotriva "băieţilor cu ceafă groasă" de la Jandarmerie care blochează intrarea şi izbucnesc în urale de fiecare dată când unul de-al lor reuşeşte să pătrundă în clădire. "Ori ei, ori noi", ameninţă cu dosarul făcut sul unul dintre candidaţi.

Provincialii se tem că vor înnopta pe străzile din Capitală şi se gândesc la cele mai sumbre scenarii. "ASE-ul este singura opţiune, nu putem pleca acasă, chit că dormim prin parcuri", spune plângând o femeie venită de la sute de kilometri. 

"Aşa e mai mereu în primele zile de înscrieri. Sunt mai mulţi părinţi decât copii. Înăuntru, nu-i deloc aşa, e o relaxare totală", vine cu lămuriri Florin Ionescu, şeful serviciului de marketing şi comunicare din cadrul ASE. 

Şomeri cu diplomă de SNSPA 

În aceeaşi zi, Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative (SNSPA), arăta ca o curte fără stăpân. Doar cele câteva corturi de informaţii mai aminteau că se fac înscrieri, iar candidaţii puteau fi număraţi pe degete.

"Până acum s-au înscris 40 de persoane, dar e o instituţie înfiinţată doar de vreo 3 ani, aşa că mulţi nici nu ştiu de ea", încearcă o explicaţie unul dintre studenţii Facultăţii de Management din cadrul SNSPA. Potrivit firmelor de recrutare, "managerii" aşteaptă şi câte patru ani până să-şi găsească un job în domeniu.(ANDREEA CIULAC)

Plagiatul lui Ponta, 99% confirmat

Comisia de Etică a Universităţii din Bucureşti, singurul for îndreptăţit care nu se pronunţase încă în privinţa tezei de doctorat, a decis aseară, cu unanimitate de voturi, că lucrarea reprezintă un plagiat.

Trei comisii, două verdicte: plagiatul, confirmat

Doctoratul premierului a fost analizat de trei organisme: Consiliul Naţional de Acordare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare (CNATDCU), Consiliul Naţional de Etică (CNE) şi Comisia de Etică a Universităţii din Bucureşti.

CNATDCU a dat verdict de plagiat încă din data de 29 iunie, CNE a decis că lucrarea nu are vicii, iar Universitatea dă azi verdictul oficial. Surse EVZ susţin că acesta va confirma plagiatul.

Două foruri din cele trei care au analizat lucrarea de doctorat a premierului Victor Ponta au pus verdictul clar de plagiat.

Cea mai recentă analiză a fost cea a Comisiei de Etică din cadrul Universităţii din Bucureşti care a decis aseară, cu unanimitate de voturi, că teza premierului conţine pagini întregi copiate din alte lucrări, fără vreo menţionare a surselor.

Informaţia este încă neoficială, iar verdictul Comisiei va fi discutat astăzi în cadrul Senatului universităţii. Dacă Senatul validează decizia, Victor Ponta pierde titlul de doctor.

O gură de aer

În lumea academică, decizia universităţii vine ca o gură de aer proaspăt, după ce în ultimele luni scandalurile politice au intoxicat mediul universitar.

De altfel, chiar Ecaterina Andronescu a pus în vedere universităţii că, în cazul unei decizii de plagiat, îşi poate pierde şcoala doctorală, cea mai gravă sancţiune pe care o poate primi o universitate pentru nerespectarea eticii în tezele de doctorat.

Înainte de prezentarea deciziei universităţii, Consiliul Naţional de Etică (CNE), aflat în subordinea Ministerului Educaţiei, a încercat să contracareze o posibilă decizie nefavorabilă din partea universităţii.

Un raport neoficial al CNE l-a scos "basma curată" pe premier exact cu o zi înainte ca universitatea să analizeze teza. Conform documentului CNE, Ponta nu a plagiat, iar singurul lucru care i se poate imputa este faptul că a avut "deficienţe" de citare.

Raportul este, însă, cusut cu aţă albă: nu este semnat, a apărut neoficial în presă, iar componenţa comisiei care a analizat lucrarea rămâne o necunoscută. Mai mult, deşi reprezentanţi ai CNE au declarat că membrii comisiei provin de la trei universităţi din ţară, două dintre ele au infirmat, pentru EVZ, acest lucru.

Conform CNE, echipa care a analizat teza s-a întâlnit doar în mediul virtual şi este alcătuită din 3-5 profesori de la Universitatea din Bucureşti, Universitatea de Vest din Timişoara şi Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" din Iaşi. Rectorii de la Timişoara şi Iaşi infirmă acest lucru, iar cel de la Universitatea din Bucureşti nu a putut fi contactat.

"Niciun profesor titular de la noi nu a participat la această comisie. Nu mi s-a cerut să desemnez pe cineva în acest sens. Dacă s-a spus că ar fi vorba de un profesor care predă la noi, poate e un profesor asociat, care a participat la această comisie în nume personal, nu ca reprezentant al universităţii", spune Vasile Işan, rectorul Universităţii "Alexandru Ioan Cuza" din Iaşi.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
Universitatea din București a decis: Ponta a PLAGIAT. Presiuni la adresa universității. Ponta: ”Nici eu nu mai știu ce am făcut”
Membrii Comisiei de Etică, întrunită astăzi, au stabilit că lucrarea premierului reprezintă un plagiat. Informațiile provin de la surse EVZ, dar nu sunt confirmate de universitate.

 Este al doilea for care ia această decizie, după Consiliul Național de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor Universitare (CNATDCU). De la începutul scandalului și până acum, lucrarea a fost analizată de trei organisme: două dintre ele s-au pronunțat oficial, CNATDCU și Comisia de Etică a universității, iar cea de-a treia, neoficial. Este vorba de Consiliul Național de Etică, aflat sub ”umbrela” Ministerului Educației, organism care a arătat, aseară, că Ponta nu a plagiat, dar că lucrarea lui conține ”deficiențe” în ceea ce privește citarea. 

UPDATE 20.50: Și alte surse au confirmat pentru EVZ că în Comisia de Etică a Universității din București verdictul dat în această seară a fost acela de plagiat. Mai mult, susțin sursele, s-a votat în unanimitate pentru acest verdict. Decizia din această seară urmează să fie validată mâine, în Senatul universității.

UPDATE 17.41: Premierul, aflat astăzi la Chișinău, a cerut comisiilor care îi analizează lucrarea să decidă mai repede care e verdictul. ”Să se mai hătărască între ei, că nici eu nu mai știu ce am făcut”. Premierul a precizat însă că singurul organism îndreptățit să îi analizeze lucrarea este Consiliul Național de Etică, aflat în subordinea Ministerului Educației.

UPDATE 16.53: Surse EVZ precizează că discuțiile purtate astăzi în cadrul universității nu sunt cele finale. Universitatea a anunțat că nu va face astăzi nicio precizare privind deciziile luate.

UPDATE 16.15: Informația privind decizia luată în cadrul Universității din București a fost prezentată pe Realitatea TV și confirmată de surse EVZ.Universitatea din București a trimis însă un comunicat în care arată că nu s-a luat încă o decizie finală. Sursele EVZ au precizat că în ultimele zile s-au făcut presiuni asupra membrilor comisiei de etică, în așa fel încât decizia luată să fie favorabilă premierului. 

Dincolo de presiunile făcute direct la adresa membrilor comisiei, o amenințare voalată a venit din partea ministrului Educației, Ecaterina Andronescu. Aceasta a declarat, cu câteva zile în urmă, că, în cazul unei decizii de plagiat, Universitatea din București își poate pierde școala doctorală.

Iată cronologia evenimentelor:

29 iunie 2012: CNATDCU decide, cu unanimitate de voturi, că premierul a plagiat. Replica primului ministru a fost că această decizie exte ”o execuție în stil mafiot”

16 iulie 2012: Un raport neoficial al Comisiei tehnice din cadrul Consiliului Național de Etică arată că lucrarea premierului nu este un plagiat, dar arată că are câteva deficiențe în ceea ce privește citarea.

17 iulie 2012: Universitatea București decide că premierul Victor Ponta a plagiat. Informația nu este oficială.(REDACTIA)

Verdictul favorabil lui Ponta, dat de o comisie dubioasă care nu s-a întâlnit niciodată. Dovezile primelor minciuni

Decizia că lucrarea de doctorat a premierului este ”curată” pare, mai degrabă, o intoxicare a presei. Raportul, catalogat chiar de Consiliul Național de Etică drept ”scurgere de informații”, nu este semnat de nimeni și pare venit din neant. 

Comisia tehnică din cadrul Consiliului Național de Evaluare (CNE), cea care a dat verdictul favorabil premierului, este alcătuită din trei-cinci membri, pe care CNE refuză să îi dezvăluie.

UPDATE 14.50: Niciun profesor de la Universitatea de Vest nu a fost desemnat să facă parte din comisia care a analizat doctoratul premierului. Rectorul Marilen Pirtea susține că nu i s-a cerut să desemneze un cadru didactic pentru analizarea lucrării. Reamintim că aseară a apărut, pe surse, un raport întocmit de Comisia tehnică din cadrul Consiliului Național de Etică (CNE), în care aceasta arăta că lucrarea premierului nu reprezintă un plagiat. Reprezentanți ai CNE au declarat că din comisia care a analizat lucrarea au făcut parte 3-5 profesori de la Universitatea din București, Universitatea de Vest din Timișoara și Universitatea ”Alexandru Ioan Cuza din Iași”. Rectorii ultimelor instituții menționate au infirmat însă acest lucru. Până la această oră, rectorul Universității din București, Mircea Dumitru, nu a putut fi contactat.

UPDATE 14.35: Niciun profesor titular de la Universitatea ”Alexandru Ioan Cuza” nu a reprezentat universitatea în cadrul comisiei care a dat verdictul în cazul Ponta. Rectorul universității, Vasile Ișan, a decarat că nu i s-a cerut niciodată să desemneze un profesor pentru această comisie. ”Dacă s-a spus că ar fi vorba de un profesor care predă la noi, poate e un profesor asociat care a participat la această comisie în nume personal, nu ca reprezentant al universității”, spune Vasile Ișan.

Rectorul mai spune că Universitatea ”Alexandru Ioan Cuza” din Iași nu mai are niciun reprezentant în Consiliul Național de Etică, din care face parte comisia amintită. ”În vechiul consiliu, care a fost desființat de ministrul interimar Pop, am avut doi profesori, acum nu mai e niciunul”, arată Ișan.

Mâine aflăm cine a analizat lucrarea

Conform Gabrielei Catană, purtător de cuvânt al Autorității Naționale pentru Cercetare Științifică (în cadrul căreia funcționează CNE), membrii acestei comisii sunt profesori de la Universitatea din București, Universitatea ”Alexandru Ioan Cuza” din Iași și Universitatea de Vest din Timișoara. ”Nu pot să spun încă numele lor, nici măcar nu le știu, dar, cel mai probabil, aceste informații vor fi făcute publice mâine, după întâlnirea membrilor Consiliului Național de Etică”, a spus Gabriela Catană.

Profesorii s-au întâlnit doar online

Ea precizat că cei 3-5 profesori care alcătuiesc comisia nu s-au întâlnit niciodată față în față pentru analiza lucrării, toată procedura desfășurându-se în mediul virtual. Gabriela Catană mai spune că raportul apărut în presă ar putea să nu fie cel real. ”Nu știm cum a apărut, am încercat să mergem pe cursul evenimentelor să vedem care e sursa, dar nu am ajuns la nicio concluzie”, a spus ea.

O grabă ciudată

Apariția acestui verdict este cel puțin dubioasă, dat fiind faptul că, în acest moment, Consiliul Național de Etică este în plin proces de reorganizare, după ce trei membri au demisionat zilele trecute, printre ei aflându-se inclusiv președintele Teodor Petrescu. Mai mult, în ședințele de până acum nu s-a discutat cazul Ponta, membrii consiliului spunând că au alte priorități.

Cel mai probabil, scurgerea de informații a fost dirijată pentru a contracara un eventual verdict de plagiat care ar putea veni din partea Universității din București. Reamintim că membrii Comisiei de Etică din cadrul Universității din București se întâlnesc astăzi. Universitatea a anunțat că, în cadrul acestei întâlniri, se vor face câteva analize, dar nu se va da încă verdictul final. În privința credibilității, Universitatea este totuși în avantaj, neavând interese politice. Consiliul național de Etică însă se află în subordinea Ministerului Educației, condus în acest moment de Ecaterina Andronescu.

Cu câteva zile în urmă, Universitatea din București a fost atenționată, subtil, chiar de Ecaterina Andronescu, ea sugerând că un eventual verdict de plagiat ar putea duce la pierderea școlii doctorale. Un alt element de presiune a venit din partea Consiliului Național de Etică, acesta arătând că este singurul îndreptățit să se pronunțe în cazurile în care sunt implicați demnitari.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

SUBIECTE GREȘITE la examenul de definitivat! Profesorii, induși în eroare de BASMUL CULT

Profesorii debutanți care și-au dat astăzi examenul de definitivat pentru a avansa în grad au retrăit situația ambiguă de la Evaluarea națională: li s-a cerut să scrie despre basmul cult, care nu apare nicăieri în programă.

Eroarea a fost descoperită chiar în timpul probei de Limba română, atunci când profesorii debutanți au dat ochii cu un subiect străin lor. Basmul cult nu se regăsește în mod explicit în bibliografia pentru concurs, așa că reprezentanții ministerului Educației au trebuit să rezolve situația din mers. După o pauză care a durat mai bine de o oră, candidații au primit un subiect nou.

Dacă, iniţial se cerea candidaţilor prezentarea particularităţilor de construcţie a unui personaj dintr-un basm cult, ulterior s-a solicitat prezentarea particularităţilor de construcţie a unui personaj.

"În acest moment, candidaţii au posibilitatea de a opta din oferta mai largă a personajelor studiate, conform bibliografiei indicate în programa de examen. De asemenea, candidaţii beneficiază de o oră în plus pentru examenul de astăzi, iar punctarea subiectului se face indiferent dacă personajul ales pentru analiză este dintr-un basm cult sau dintr-o altă operă literară specificată în bibliografie", se arată într-un comunicat emis de către Ministerul Educației.

Subiectele au fost elaborate de Centrul Național de Evaluare și Examinare. Pentru a promova examenul, cadrele didactice înscrise trebuie să obțină minim 7.00. Profesorii fără definitivat au dreptul să-l susțina de maxim trei ori, în cinci ani. Cadrele didactice care promovează examenul vor fi trecute la o treaptă superioară de salarizare.(ANDREEA CIULAC)
JURNALUL NAŢIONAL
A venit vremea "Bacalaureat-ului" profesorilor. Ce rezultate vor avea dascălii la examenul de definitivat?

A venit şi rândul profesorilor să fie supuşi emoţiilor examenului de definitivat. La fel ca şi la bacalaureat, şi aici au fost plângeri din cauza subiectelor. Dascălilor debutanţi din Argeş li s-a cerut să scrie despre o temă care nu era cuprinsă în bibliografia de concurs. Reprezentanţii Ministerului Educaţiei au remediat la timp greşeala. 

Ca să compenseze greşeala, ministerul le-a oferit candidaţilor o oră în plus pentru a rezolva subiectele de examen. Mai mult, profesorii au putut să abordeze, la alegere, alt subiect în locul celui care nu se regăsea în bibliografia de concurs. 

Toate probele au decurs normal până la cea de limba şi literatura română când profesorilor din Argeş li s-a cerut să scrie despre basmul cult, deşi subiectul nu se regăsea în bibliografia de examen. 

Pentru a promova examenul de definitivat, cadrele didactice înscrise trebuie să obţină minim nota 7.00. Dascălii au dreptul să susţină acest examen de cel mult trei ori, în decurs de cinci ani. Cadrele didactice care promovează examenul vor fi trecute într-o treaptă superioară de salarizare.(REDACTIA)
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CRONICA ROMÂNĂ
Admitere 2012: La Medicină lucrările se vor corecta în fața candidaților

Corectarea tezelor la examenul de admitere la Universitatea de Medicină şi Farmacie ‘Carol Davila’ din Bucureşti se va face anul acesta, pentru prima dată, în sala de concurs, în prezenţa candidaţilor, cărora li se va comunica punctajul, sub semnătură.

Fiecare răspuns corect la întrebare este notat cu 1 punct. Punctajul obţinut este transformat în notă. Ulterior, toate grilele de concurs vor fi reverificate prin scanare pe calculator, informează un comunicat al Universităţii de Medicină şi Farmacie ‘Carol Davila”. Potrivit sursei citate, 800 de locuri finanţate de la buget sunt pentru candidaţii care vor susţine examenul de admitere la una dintre cele patru facultăţi din cadrul UMF ‘Carol Davila’. Astfel, pentru Facultatea de Medicină, candidaţii vor concura pentru cele 430 de locuri finanţate de la buget, în condiţiile în care, anul trecut, au fost 385 de locuri pentru care s-au înscris aproximativ 1.700 de candidaţi.

Pentru Facultatea de Medicină Dentară, s-au alocat 130 de locuri, comparativ cu anul trecut, când 565 de candidaţi au concurat pentru cele 140 de locuri.

În ceea ce priveşte Facultatea de Farmacie, concurenţa de anul trecut a fost ceva mai mică, de 3 candidaţi pe loc, în condiţiile în care au existat 145 de locuri şi 430 de candidaţi.

Anul acesta, au fost alocate 125 de locuri finanţate de la buget pentru Facultatea de Farmacie, iar pentru Facultatea de Moaşe – 75 de locuri.

UMF ”Carol Davila” acordă în plus 4 locuri finanţate de la buget pentru candidaţii romi şi 2 locuri pentru etnici români din Republica Moldova.

Taxa de studii pentru locurile nebugetate pentru anul universitar 2012 – 2013 este de 6.000 lei/an de studiu.

‘Îmi doresc ca media la admitere la UMF ‘Carol Davila’ să fie mai mare de la un an la altul, iar cei care nu reuşesc să intre pe locurile bugetate şi vin pe locuri cu plată să intre nu cu 50 de puncte, adică cu o medie de 5, ci cu medii mai mari pentru că, în opinia mea, la sfârşit de facultate, nu poţi să ai un absolvent de media 5. Dacă îl ai de media 5, înseamnă că el va fi un medic de media 5 şi mă întreb care pacient, care om bolnav, se va duce cu detaşare să fie examinat, diagnosticat şi tratat de un medic care a terminat facultatea cu media 5′, a declarat acad. prof. univ. dr. Ioanel Sinescu, rectorul UMF ”Carol Davila” din Bucureşti.

În ceea ce priveşte organizarea unei a doua sesiuni a examenului de admitere, rectorul universităţii a afirmat că acest lucru este puţin probabil, fiind convins că se vor ocupa toate locurile finanţate de la buget.

‘Dacă vom avea doritori pentru locurile cu taxă, avem o mulţime de cereri din străinătate şi, cu siguranţă, mulţi dintre candidaţii la medicină, care nu vor intra pe locurile bugetate, vor prefera să studieze la ‘Carol Davila’, astfel încât este puţin probabil să avem a doua sesiune în toamnă’, a susţinut acad. prof. univ. dr. Ioanel Sinescu.

Examenul se desfăşoară la cele patru facultăţi ale universităţii respectiv: Facultatea de Medicină, Facultatea de Farmacie, Facultatea de Medicină Dentară şi Facultatea de Moaşe şi Asistenţă Medicală.

”Am avut o întâlnire cu Consiliul de Administraţie în care am reanalizat fiecare moment al examenului de admitere la UMF ‘Carol Davila’ până la admitere şi zilele admiterii. Cred că avem destule posibilităţi intrinseci şi profesionale şi experienţă în acelaşi timp, încât să acoperim exigenţele unui astfel de concurs, în aşa fel încât totul să aibă o desfăşurare coerentă, lineară, bună, cu subiecte care vor fi făcute de comisii specializate în generarea subiectelor pentru specialităţile şi specializările care se pretind la admitere la Facultatea de Medicină, Medicină Dentară şi Farmacie, în aşa fel încât să avem toate locurile ocupate la buget şi să avem şi pretendenţi pentru taxă care să fi avut medii bune la examenul de admitere’, a spus acad. prof. univ. dr. Ioanel Sinescu.

Pentru înscriere, candidaţi trebuie să-şi întocmească un dosar, ce trebuie să conţină o cerere de înscriere completată de secretari şi semnată de candidat, diplomă de bacalaureat, copie după cartea de identitate, copie legalizată a certificatului de naştere, copie legalizată după certificatul de căsătorie, dacă este cazul, adeverinţă medicală în original sau copie legalizată, care să ateste că persoana este aptă pentru învăţământ, 4 fotografii color tip buletin şi chitanţa doveditoare a plăţii taxei de înscriere în valoare de 200 de lei.

De asemenea, sunt necesare adeverinţa din care să rezulte calitatea de student, pentru studenţii care urmează o a doua specializare, diplomă de licenţă sau diplomă echivalentă cu aceasta, pentru absolvenţii instituţiilor de învăţământ superior care doresc să urmeze o a doua specializare, şi diplomă echivalentă cu cea de bacalaureat, în cazul absolvenţilor de liceu care au susţinut examenul în afara României.

Înscrierea candidaţilor se va face la secretariatele facultăţilor, respectiv, pentru Facultatea de Medicină – bd. Eroilor Sanitari, nr. 8, sector 5, pentru Facultatea de Medicină Dentară – Calea Plevnei, nr. 19, sector 5, pentru Facultatea de Farmacie – Str. Traian Vuia, nr. 6, sector 1 şi pentru Facultatea de Moaşe şi Asistenţă Medicală Generală – bd. Eroilor Sanitari, nr. 8, sector 5.

Listele nominale ale candidaţilor vor fi afişate în ordine alfabetică, iar sălile în care se desfăşoară examenul şi repartiţia candidaţilor pe săli vor fi afişate la avizierele Facultăţii de Medicină (pentru specializările Medicină şi F.M.A.M.), respectiv ale Facultăţii de Medicină Dentară şi Facultăţii de Farmacie.

Candidaţii vor intra în sală la ora 8,00, urmând ca la ora 9,00 să înceapă examenul de admitere, programat pe 25 iulie(REDACTIA)
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