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STIREA ZILEI
Începe a doua etapă a înscrierii la şcoală
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Gălăţenii şi ieşenii sunt câştigătorii concursului interjudeţean de matematică „Unirea 2012”

Premierea a fost făcută de Cornel Noană, directorul CN "Unirea"

Concursul este unul de tradiţie pentru prestigioasa unitate de învăţământ din Focşani şi s-a desfăşurat în perioada 16-18 martie la Colegiul Naţional "Unirea". Bugetul concursului a fost de 51500 de lei.

La secţiunea liceu, marele premiu a fost acordat elevului Puiu Andrei , clasa a IX-a - Cilegiul Naţional "Vasile Alecsandri" din Galaţi, în vreme ce la secţiunea gimnaziu câştigătorul concursului a fost elevul Ovidiu Avădanei, clasa a VIII-a, de la Colegiul naţional „Emil Racoviţă", din Iaşi.

Toate rezultatele concursului le puteţi vedea dând click  AICI

Consiliul local municipal a aprobat alocarea de la buget a sumei de 51500 de lei pentru desfăşurarea evenimentului.(STEFAN BORCEA)
EVENIMENTUL ZILEI
Învăţământul gratuit este plin de cursuri pe bani
Apariţia "portofoliului educaţional", ca pondere în media de admitere la liceu, face ca sute de firme să adulmece o piaţă cu câteva milioane de clienţi.

În ciclul gimnazial se dezvoltă o industrie pe orizontală odată cu schimbările din învăţământ. 70% din media de admitere la sfârşitul gimnaziului va reprezenta "portofoliul educaţional", în care vor intra, pe lângă mediile şcolare, şi rezultatele obţinute de elevi în activităţile extra-şcolare. Cine e mai bun în afara orelor obţine o medie mai mare. 

Firmele dau târcoale unei pieţe cu milioane de clienţi

O piaţă imensă, cu milioane de clienţi la nivel naţional, se deschide în faţa celor care au viziune şi reacţie rapidă în afaceri. Zeci, sute de firme au început să-şi prezinte ofertele de cursuri de perfecţionare individuală: şah, limbi străine, oratorie, bune maniere, MBA-ul copiilor, icoane pe sticlă, orice s-ar putea dovedi cândva folositor în viaţă. Şi până acum existau aceste oferte la toate şcolile, şi de acum înainte acestea rămân facultative, dar ceea ce s-a schimbat e ponderea activităţii extra-şcolare în media de admitere. Astfel, facultativul devine pentru părinţi obligatoriu. 

Lecţii despre orice foloseşte în viaţă: oratorie şi origami

Prin şcolile din Cluj au început să apară primele reclamaţii din cauza acestor cursuri: "Dacă cineva cu bani plăteşte pentru copil tot felul de cursuri, la examenul de admitere vine cu valiza de diplome şi obţine o medie mai mare. Am sunat la una din firmele care oferă cursuri pentru copii, iar cel mai ieftin era 390 de lei", a povestit un părinte revoltat. Lecţiile despre orice - "cum să ne comportăm în societate", dans modern sau origami - durează în general între patru şi şase săptămâni şi au loc sâmbăta, timp de o oră. 

Marinela Marc, inspectorul general adjunct al ISJ Cluj, a precizat că legea încă nu specifică ponderea cursurilor extra-şcolare în media de admitere, auzind însă că în şcoli a început o ofensivă puternică a firmelor: "Aceste cursuri trebuie recunoscute de minister. Şcolile popularizează astfel de cursuri dar nu e bine să se transforme totul într-o afacere", a comentat şi Marc.

Liceul Şincai din Cluj şi-a deschis porţile

O astfel de şedinţă de informare s-a derulat marţea trecută la Liceul teoretic Gheoerghe Şincai din Cluj Napoca. În faţa a 18 părinţi, Monica Dragu Covriga, patroana unei firme care oferă cursuri extra­şcolare pentru copii, a explicat binefacerile acestor activităţi şi cum le schimbă în bine. Cea care a deschis şedinţa a fost directorul adjunct al Liceului Gheorghe Şincai, prof. Voichiţa Ciubăncan, care a promovat pregătirea în afara orelor: "Sigur vor fi interesante pentru copii aceste cursuri. Sunt metode de dezvoltare personală şi nu pot decât să-i ajute pe copiii dv. Am putea încheia şi un parteneriat cu firma furnizoare", le-a spus celor prezenţi directoarea adjunctă a Liceului Şincai.

Prin parteneneriat se obţine o clientă captivă. Instructorii firmei vin la şcoală şi ţin cursurile după orele de şcoală. Cine obţine mai multe parteneriate cu şcolile devine milionar. 

PĂRINŢI REVOLTAŢI

Preţuri piperate pe cursuri de bune maniere

Monica Dragu spune că sunt foarte multe solicitări din partea părinţilor dar, după mai bine de jumătate de oră de prezentare, sala a început să se golească, semn că părinţii fie nu au înţeles despre ce este vorba, fie nu s-au arătat interesaţi. 

"Am un copil în clasa a 5-a. Ni se spune de la şcoală că trebuie să meargă la aceste cursuri dar, când întrebi ferm, ţi se spune că nu este obligatoriu. Ce mă revoltă pe mine sunt preţurile. Aţi văzut ce preţuri au? Ce se întâmplă cu un copil de la ţară?", spune nervos Adriana, mama unui copil. 

Oferta firmei Lifenasium, prezentată la Liceul Şincai, cuprinde şapte feluri de cursuri.Tarifele pornesc de la 300 de lei. Cursul de atitudine, comportament şi limbaj costă 590 de lei iar MBA-ul copiilor Clever - 780 de lei. Pentru asta, elevii participă la opt lecţii a câte aproape două ore.

590 de lei costă cursul de atitudine şi comportament pentru copiii de clasa a V-a(MIHAI STOICA)
Începe a doua etapă a înscrierii la şcoală
Toate instituţiile de învăţământ vor afişa astăzi numărul de locuri rămas după înscrierea copiilor din circumscripţie.

 De mâine, începe cea de-a doua etapă de înscriere, destinată celor ce vor să studieze la altă şcoală decât cea din vecinătate. 

Şcolile vor afişa astăzi şi criteriile de departajare stabilite.(REDACTIA)
Campionat de dezbateri pentru elevi
Ministerul Educaţiei organizează campionatul naţional de dezbateri educaţionale “Tinerii dezbat", la care participă elevi ai claselor a IX, a X-a şi a XI-a.

Organizatorii competiţiei urmăresc “exersarea atitudinii tolerante faţă de diferenţele sociale, etnice, de gen etc". 

Şcolile participante pot trimite aplicaţiile de înscriere începând cu data de 19 martie la adresa tinerii.dezbat@medu.edu.ro. 

Detalii despre concurs, pe www.edu.ro, la secţiunea “Învăţământ preuniversitar".(REDACTIA)
Clasa pregătitoare. Copiii din Ilfov sau alte judeţe pot fi înscrişi la orice şcoală din Bucureşti

Părinţii care au domiciliul sau reşedinţa în altă parte decât în Capitală, dar doresc ca fiul sau fiica lor să înveţe într-o şcoală din Bucureşti, pot solicita înscrierea direct la şcoala dorită.

Deşi iniţial se anunţase că înregistrarea opţiunilor se face doar în anumite centre, reprezentanţi ai Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti au anunţat că părinţii au acum două variante: fie merg la centrele stabilite, fie se adresează direct şcolilor în care doresc înscrierea.

Centrele în care se fac înregistrări pentru copiii din alte judeţe sunt:

Şcoala cu clasele I-VIII Nr. 7, strada Neagoe Vodă Nr. 11- 021.232.15.31

Şcoala cu clasele I-VIII Nr. 31, bulevardul Lacul Tei Nr. 116- 021.242.17.12

Şcoala cu clasele I-VIII Nr. 149, aleea Perişoru Nr.4- 021-345.19.85

Şcoala cu clasele I-VIII Nr. 165, aleea Slătioara Nr. 8- 021.450.35.17

Şcoala cu clasele I- VIII Nr. 131, strada Gutuilor Nr. 1- 021.420.39.05

Şcoala cu clasele I-VIII Nr. 198, strada Apusului Nr. 71-73- 021.434.07.91(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
Pe ce mai aruncă liceenii banii de buzunar
Puţin peste 30% dintre liceenii din România pun la ciorap banii de buzunar pe care îi capătă de la părinţi. Ceilalţi nu îi dau pe "pacheţel", ci pe gadgeturi, softuri sau distracţii.

TRATAȚI „REGEȘTE” 

Liceenii de la „Jean Monnet” au cheltuieli mai mari. Pe lângă banii de sandviș la școală, părinții plusează cu câteva sute de lei și în weekend 

Epoca eugeniilor şi a covrigilor pe aţă de la colţul şcolii e deja trecută. Liceenii nu mai aşteaptă pauzele să-şi cumpere pufuleţi, ci să tragă, în spatele şcolii, din ţigară. Noţiunea de "bani de buzunar" nu s-a perimat însă. Doar nevoile s-au îmbunătăţit. Bugetele, dacă le-ai aşeza într-un grafic, ar lua forma veniturilor părinţilor lor. Acum, cu recesiunea, au fost şi ele ajustate.

Ţigările, prioritatea numărul unu

Beatrice este elevă în clasa a X-a la Liceul Jean Monnet din Bucureşti. Are "amici" care vin s-o viziteze taman în timpul orelor – aşa că de data asta a chiulit. 

Se sprijină pe un Mercedes argintiu, fumează şi ascultă muzică la un iPhone, în timp ce prietenii ei o tachinează: "Haide, Betty, spune tot!". Betty primeşte de la părinţi cam 50 de lei pe zi. Uneori, când tatăl său e în toane bune, îi scapă dublu. Îi cheltuie cam aşa: ţigări – cel mai important lucru - , mâncare la şcoală – uneori - şi ieşiri în oraş. La sfârşit de săptămână, banii de buzunar se suplimentează în funcţie de cum bate din picior acasă: vrea la mall, sare tata cu 200 de lei, să aibă de-un film şi-o cafea. Când e pedepsită – nu capătă nimic. Un calcul simplu arată că eleva cheltuie cel puţin 800 de lei pe lună. 

Învăţaţi să pună bani deoparte. Unii n-au însă ce

Kruk International vrea să deruleze un proiect destinat liceenilor. Programul educaţional este dezvoltat alături de asociaţia non-guvernamentală "Şcoala de Valori", iar liceeni din mai multe oraşe din ţară vor învăţa cum să economisească. 

Mai întâi însă au făcut un studiu care a arătat că 33,31% dintre liceeni pun banii de buzunar deoparte. Cei care cheltuiesc până la ultimul leu îi aruncă pe ieşiri în oraş (27,15%), pe gadgeturi, dispozitive IT, softuri sau electronice (8,83%) sau pe altceva (30,42%). La întrebări au răspuns însă părinţii adolescenţilor, pentru a se observa obiceiurile adulţilor în a le oferi copiilor lor remuneraţii. 

Elevii de la Colegiul Tehnic de Poştă şi Telecomunicaţii "Gheorghe Airinei", din cartierul bucureştean Drumul Taberei, spun însă că n-apucă să pună bani la puşculiţă, pentru că primesc de la părinţi sume mici. Bogdan, Alex şi Vlad, toţi în vârstă de 15 ani şi elevi în clasa a IX a, au la dispoziţie cam 50 de lei pe săptămână. În weekend, mai primesc 20 - 30 de lei, dacă ies în oraş cu prietenii. Banii se duc pe sucuri în barurile din Centrul Vechi sau pe bilete de intrare la film, în malluri, pe mâncare sau pe petreceri organizate acasă.

50 de lei pe lună

primesc majoritatea liceenilor de la prăinţii lor, ca bani de buzunar, conform studiului Kruk 

LISTĂ. Bogdan, Alex și Vlad își cheltuie banii pe ieșiri în oraș

"Noi suntem, ca să spun aşa, «middle class». Primim cam 50 de lei pe săptămână şi îi dăm pe mâncare şi distracţie. Pe ţigări nu, că nu fumăm.“

Criza economică "muşcă" şi din banii de pachet

Cei aproape 1.500 de adulţi care au completat chestionarul Kruk au spus că, odată ce veniturile lor s-au redus din cauza crizei, şi banii de buzunar pe care 

i-au dat copiilor lor s-au împuţinat. 50% dintre au menţionat că au redus drastic sumele pentru odrasle, în timp ce 33% dintre ei au spus că bugetul s-a redus uşor, iar restul de 17% au răspuns că recesiunea nu i-a afectat. 

Prin programul derulat de Kruk, liceeni de clasa a IX a din 14 oraşe din România (Arad, Braşov, Bucureşti, Cluj-Napoca, Constanţa, Craiova, Iaşi, Oradea, Piteşti, Ploieşti, Sibiu, Suceava, Târgu Mureş şi Timişoara) vor învăţa cum să-şi gestioneze banii de buzunar.(IONELA SAVESCU)
ZIARUL FINANCIAR

Liceenii vor să plece la studii în străinătate de teamă că nu-şi vor găsi job cu diplome româneşti

Anual, 4.000 - 5.000 de români pleacă la studii în străinătate, însă numărul acestora a crescut constant în ultimii ani în pofida crizei.

 „Vreau să studiez în străinătate pentru că mi-au spus părinţii că numai aşa voi avea succes în viaţă“

Unu din cinci români care vor să plece la studii în străinătate alege cursuri de business

Elevii de liceu au început să se intereseze de ofertele educaţionale ale universităţilor din străinătate de teamă că nu îşi vor găsi de lucru după absolvirea unei facultăţi din România, după ce o mare parte dintre absolvenţii facultăţilor locale din ultimii ani s-au confruntat cu mari probleme la angajare. De la începutul crizei, companiile au îngheţat angajările, iar atunci când aveau posturi vacante doreau candidaţi cu experienţă, pe care i-au recrutat însă din rândul celor disponibilizaţi în urma restructurărilor.

Peste 5.000 de tineri au vizitat în acest weekend standurile celor 100 de universităţi străine care şi-au expus ofertele educaţionale în cadrul târgului Romanian International University Fair (RIUF), organizat în Bucureşti de Educativa, un grup de ONG-uri cu activităţi în domeniul educaţional.

"Mi-ar plăcea să studiez în oricare din ţările din Occident, cu precădere în Olanda, Suedia sau Germania, pentru că sistemul universitar românesc este dezastruos. Majoritatea colegilor mei de clasă se pregătesc să plece în străinătate la studii, pentru că şi-au dat seama că aici nu mai avem nicio perspectivă" spune Alexandru, elev în clasa a XI-a la Colegiul Naţional I.L. Caragiale din Capitală.

La RIUF au participat reprezentanţii universită­ţilor din peste 15 ţări, iar cele mai aglomerate stan­duri erau cele ale univer­sităţilor aflate pe primele locuri în clasamentele inter­naţionale ale universităţilor.

Cristina Popa, absol­ventă a Universităţii Prin­ceton (SUA) din promoţia 2011 şi reprezentantă a universităţii în cadrul târgului, spune că elevii români se interesează în special de programele din domenii precum ştiinţe, IT sau arhitectură. Princeton se află pe locul 13 în topul internaţional al universităţilor realizat de compania QS.

"Ei se interesează pentru anii viitori, pentru că cei care voiau să se înscrie începând cu anul acesta trebuia deja să depună aplicaţia până la 1 ianuarie. Taxa este de 60.000 de dolari pe an, include şi costurile de cazare şi masă, iar universitatea acordă burse semnificative celor admişi", a spus Cristina Popa, care în prezent urmează cursurile unui doctorat de cinci ani la Harvard. Ea a mai precizat că studenţii au posibilitatea de se angaja part time pentru o perioadă de până la 6-10 ore pe săptămână, pentru care salariile ar putea ajunge la 240 - 400 de dolari pe lună.

Julian Sutherland, masterand în anul II la matematică şi calculatoare în cadrul Imperial College London (aflată pe locul 6 în topul internaţional al universităţilor realizat de compania QS), spune că, în fiecare an, 30-40 de români depun aplicaţii pentru a se înscrie în cadrul universităţii britanice, însă numai 15-20 sunt admişi.

"Absolvenţii universităţii noastre încă mai câştigă salarii anuale de 60.000 - 70.000 de lire sterline dacă se angajează în companii precum Goldman Sachs sau JP Morgan. Recent, o absolventă din România a refuzat chiar un job Morgan Stanley, deci încă se găsesc joburi bine plătite pentru absolvenţii buni", explică Sutherland.

Şi Ioana Matei, elevă în clasa a XI-a la liceul "Ion Neculce" din Capitală, spune că i-ar plăcea să studieze la o universitate din Italia, pentru că a studiat limba italiană în liceu, însă principalul motiv pentru care ar vrea să plece este acela că programele de studii sunt mai bune din punct de vedere calitativ, iar oportunităţile de job sunt mai atractive.

În schimb, Cătălina N., elevă în clasa a X-a la liceul "I.L. Caragiale" din Ploieşti, spune că este mulţumită de oferta educaţională a facultăţilor româneşti.

"Şi facultăţile româneşti au oferte de studiu bune. Eu vreau să studiez medicina la universitatea Alexandru Ioan Cuza din Iaşi, însă după absolvire mi-ar plăcea să mă duc să lucrez în străinătate, pentru că se oferă condiţii şi salarii mai bune", spune ea.

Anual, 4.000 - 5.000 de români pleacă la studii în străinătate, potrivit esti­mărilor Ministerului Educa­ţiei, însă numărul acestora a crescut constant în ultimii ani în pofida crizei. Motivul pentru care universităţile europene racolează tot mai agresiv studenţi din Est îl reprezintă faptul că aceştia sunt foarte bine pregătiţi în domeniul ştiinţelor şi tehnologiei. Astfel, universităţile îi folosesc la realizarea cercetărilor şi pentru a creşte prestigiul instituţiei, acesta fiind cel mai mare atu al unei universităţi.(ADELINA CHIVU)
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