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STIREA ZILEI
BAC 2012: Candidații minorităților naționale, bine pregătiți

ÎNVATAMÂNT

CRONICA ROMÂNĂ
BAC 2012: Rezultate finale la examenul de limbă maternă

Conform raportului statistic elaborat de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE) pe baza datelor furnizate de inspectoratele şcolare judeţene, la proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă (13 – 15 iunie), din cadrul primei sesiuni a examenului de bacalaureat 2012, au participat 7.795 elevi (99,41%). Dintre aceştia, a fost eliminat un singur elev (tentativă de fraudă). Rate ridicate de participare s-au înregistrat în judeţele Harghita (2.036 elevi), Mureş (1.159 elevi) şi Covasna (1.089 elevi).

Din totalul candidaţilor evaluaţi, 391 (4,61%) au primit certificat de utilizator de nivel mediu, 1.490 (19,11%) au obţinut certificatul de utilizator avansat, iar 5.861 (75,19%) au intrat în posesia certificatului de utilizator experimentat. 84 (1,08%) de candidaţi nu s-au prezentat.

Rezultatul obţinut de fiecare candidat la proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română/maternă, nu se exprimă prin note sau prin calificativ admis/respins, ci prin stabilirea unui nivelul de competenţă corespunzător grilei aprobate la nivel naţional. Nivelul de competenţă lingvistică de comunicare orală în limba română şi limba maternă se stabileşte de comun acord de către cei doi profesori examinatori, în conformitate cu descriptorii din programele de bacalaureat şi cu grila cuprinsă în procedurile elaborate si transmise de CNEE.

Următoarea probă de evaluare a competenţelor, în cazul de faţă, competenţele digitale (proba D), a început astăzi, 18 iunie, şi se va încheia vineri, 22 iunie. Pentru susţinerea acestei probe s-au înscris peste 145.000 de absolvenţi de liceu. Proba de evaluare a competenţelor digitale se desfăşoară în laboratoarele de informatică din unităţile de învăţământ liceal.(REDACTIA)

BAC 2012: Candidații minorităților naționale, bine pregătiți

Un număr de 5.861 de candidaţi aparţinând minorităţilor naţionale, reprezentând 75,19%, au primit certificatul de utilizator experimentat la proba de evaluare a competenţelor la limba maternă din cadrul sesiunii iunie-iulie a examenului de Bacalaureat.

Conform raportului elaborat de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE) din cadrul MECTS pe baza datelor furnizate de inspectoratele şcolare judeţene, din totalul de 7.795 de candidaţi evaluaţi, 391 (4,61%) au primit certificat de utilizator de nivel mediu, 1.490 (19,11%) au obţinut certificatul de utilizator avansat, iar 84 (1,08%) nu s-au prezentat.

Un singur elev a fost eliminat pentru tentativă de fraudă, a precizat luni MECTS.

Rate ridicate de participare s-au înregistrat în judeţele Harghita (2.036 elevi), Mureş (1.159 elevi) şi Covasna (1.089 elevi).

‘Rezultatul obţinut de fiecare candidat la proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română/maternă nu se exprimă prin note sau prin calificativ admis/respins, ci prin stabilirea unui nivelul de competenţă corespunzător grilei aprobate la nivel naţional. Nivelul de competenţă lingvistică de comunicare orală în limba română şi limba maternă se stabileşte de comun acord de către cei doi profesori examinatori, în conformitate cu descriptorii din programele de Bacalaureat şi cu grila cuprinsă în procedurile elaborate şi transmise de CNEE’, potrivit metodologiei în vigoare.

Următoarea probă de evaluare a competenţelor digitale (proba D) a început luni şi se va încheia vineri, 22 iunie. Pentru susţinerea acestei probe s-au înscris peste 145.000 de absolvenţi de liceu.

Proba de evaluare a competenţelor digitale se desfăşoară în laboratoarele de informatică din unităţile de învăţământ liceal.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Liviu Pop ar putea rămâne pe scaunul de la Educaţie

Soarta ministrului Liviu Pop se va decide în mai puţin de zece zile, odată cu expirarea interimatului: ori devine ministru cu drepturi depline, ori se întoarce în mediul preuniversitar.

 Sursa: RĂZVAN VĂLCĂNEANȚU

Ca un făcut, data coincide cu începerea probelor scrise ale examenului de Bacalaureat. Experţii vorbesc de o situaţie excepţională, în care copii sunt prinşi la mijloc.

"Educaţia nu s-a mai confruntat cu o schimbare de miniştri în plin Bac. Vor exista o serie de efecte negative asupra desfăşurării examenului de Bac", e de părere Eugen Palade, consultant educaţional pentru Cedu.

Conform acestuia, singurul care ar mai putea atenua impactul mutărilor politice asupra candidaţilor la Bac 2012, ar fi Stelian Fedorca, preşedintele Comisie Naţionale de Bacalaureat şi totodată secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar.

"El este direct responsabil de soarta acestor copii, indiferent de cine vine la cârma ministerului. Teoretic, dacă Pop lasă lucrurile în ordine, ar trebui să nu fie probleme", crede Eugen Palade. Nu este exclus însă ca, la sfârşitul perioadei de interimat, alegerea premierului Victor Ponta, pentru scaunul de la Educaţie, să fie acelaşi Liviu Pop.

Potrivit Constituţiei, premierul nu are dreptul să prelungească interimarul unui demnitar, însă îl poate numi, cu acordul preşedintelui, pentru un mandat întreg.

"Există mari şanse ca Liviu Pop să rămână. E o decizie politică, nu e de preferat, dar ar garanta o minimă consecvenţă a lucrurilor care se petrec la Educaţie", mai arată consultantul educaţional.

De cealaltă parte, ministrul Educaţiei dă asigurări că, oricare ar fi deznodământul, examenul de Bac nu va avea de suferit, comisiile fiind deja stabilite, softul şi camerele instalate.

Interimatul ministrului va expira pe 28 iunie, cu patru zile înainte de începerea probelor scrise la Bac. (ANDREEA CIULAC)

BAC-ul "Digital", probă inutilă

"Proba calculatorului" i-a găsit pe elevi dezinteresaţi şi plictisiţi, conştienţi că, pentru a trece, trebuie doar să se prezinte. Dascălii le dau dreptate şi spun că examenul este depăşit.

 Sursa: VLAD STĂNESCU

Pentru elevii care au participat, ieri, la a doua probă a bacalaureatului, cea de competenţe digitale, examenul a fost la fel de neinteresant precum un concert de operă simfonică.

Profesorii sunt şi ei de acord: în forma actuală, proba e inutilă.

Elevii nu se pot angaja cu certificatul de la Bac

"Cine ştie să deschidă calculatorul ştie mai mult ca mine", glumea înainte de proba practică, Bogdan Marin, unul dintre elevii Colegiului Naţional de Informatică "Tudor Vianu", din Capitală, acolo unde se presupune că învaţă tinerii cei mai experimentaţi într-ale calculatoarelor
Cu un sfert de oră înainte de intrarea în sălile de examen, "informaticienii" adunaţi în curtea îngustă de la Vianu încă nu ştiau cum vor arăta subiectele.

"Avem şi Access? Ăsta-i ăla cu tabele, nu? La naiba, mai bine dădeam ECDL- ul", dezbat două prietene îmbrăcate sumar, cu sandale şi rochii înflorate, de vară.

Într-adevăr, elevii care au obţinut,în prealabil, European Computer Driving Licence sau ECDL au fost scutiţi de o zi de Bac. 

Permisul care atestă că ştiu să mânuiască un calculator e mult mai important şi mai dificil decât ceea ce se dă la Bac, spun profesorii.

"ECDL-ul e recunoscut internaţional, în timp ce certificatul primit la Bac contează doar la nivelul ţării. Dificultatea ECDL e cu mult peste ce se face la clasă", explică Oana Rusu, profesor de informatică la Liceul Greco-Catolic din Bucureşti.

Potrivit acesteia, subiectele digitale sunt atât de accesibile, încât mai toţi elevii ar trebui să termine drept utilizatori avansaţi.

"O să-l facem mai greu. România e una dintre puţinele ţări care testează competenţele digitale şi peste 4-5 ani vrem ca informatica să fie un examen-cheie al bacalaureatului, imediat după română şi matematică", anunţă însă Marian Banu, purtător de cuvând al Inspectoratului Şcolar Bucureşti.

145 de mii de elevi 

s-au înscris la proba practică a competenţelor digitale, care a început ieri şi ţine până pe 22 iunie

"Certificatul de la Bac nu contează în afară. ECDL-ul, recunoscut internaţional, e mai important şi mai greu." 

OANA RUSU, profesor informatică.(ANDREEA CIULAC)

Profesor din Craiova, prins în timp ce lua mită, în parc. Ce pretenții avea dascălul

Un profesor de la Grupul Şcolar "Traian Vuia" din Craiova a fost prins în flagrant astăzi, în timp ce primea mită de la o elevă. În schimb, îi promisese fetei că îi va da o notă de trecere la matematică. 

O sticlă de whisky şi un parfum, acestea au fost pretențiile profesorului de la o elevă de clasa a zecea. Potrivit procurorilor din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Dolj, în schimbul mitei, profesorul de matematică de la "Traian Vuia" i-a promis fetei că îi va acorda notă de trecere, scrie gds.ro.

Flagrantul a fost organizat în Parcul "Nicolae Romanescu" de către ofiţerii Direcţiei Generale Anticorupţie şi Serviciului Investigare a Fraudelor. În acest moment profesorul este audiat de procurorii Parchetului de pe lângă Tribunalul Dolj.(CRISTINA LICA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Ce pregăteşte Ministerul Educaţiei: Bac supravegheat şi arhivat pe computer

În viitorul apropiat, concursurile se vor da în centre speciale de examinare, cu monitorizare  internă şi externă, iar datele vor fi stocate pe harduri speciale. S-a ajuns aici pentru că elevii nu se mai pot dezvăţa de copiat, iar profesorii persistă în a-i sprijini pe elevi să fraudeze examenele.

Aproape trei milioane de euro s-au investit în sistemele de supraveghere pentru examenul de bacalaureat şi testele naţionale. Poliţiştii asigură paza centrelor de examen, iar la intrarea în sălile de concurs  elevii vor fi obligaţi să îşi lase la uşă manualele, dicţionarele, notiţele, telefoanele mobile sau alte instrumente care i-ar putea ajuta la rezolvarea subiectelor. Mai mult, profesorii care vor încerca să-i ajute pe elevi să promoveze examenul de bacalaureat de anul acesta ar putea fi acuzaţi de „abuz în serviciu"şi excluşi din învăţământ, ne-a precizat ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Marian Pop. Un sondaj realizat pe internet a arătat că 12% din profesori s-au implicat anul trecut şi i-au ajutat pe elevi în rezolvarea subiectelor de la bacalaureat.

Ca să nu mai existe nici un fel de probleme legate de acest examen, ministrul interimar al Educaţiei a invitat inclusiv ONG-urile să se implice în monitorizare. „ONG-urile se pot implica în supravegherea bacalaureatului, dacă doresc. Rugămintea noastră este totuşi să o facă discret, fără a intra în forţă în şcoli şi fără a perturba examenul. Nu ne dorim să fie o vânzoleală continuă cu oameni care intră şi ies pe uşă. Şi aşa prezenţa camerelor video este destul de stresantă", a declarat ieri ministrul Educaţiei. Pe 22 iunie, bacalaureatul continuă cu examinarea elevilor la competenţele digitale, iar începând cu 2 iulie se vor desfăşura probele scrise, considerate de altfel şi cel mai greu de promovat.

Niciun furnizor nu iese să îşi dea cu firma în cap

Motivul pentru care s-a ajuns în situaţia în care elevii dau examen supravegheaţi de camere video, profesori şi poliţie ţine în primul rând de degradarea învăţământului românesc, susţin experţii în educaţie. „Reprezentanţilor Ministerului Educaţiei le vine greu să recunoască faptul că oferă servicii proaste. Tentaţia este de a ascunde gunoiul sub preş. Nici un furnizor nu este nebun să iasă în faţă, să îşi dea cu firma în cap şi să spună că este prost şi oferă servicii slabe", punctează expertul în educaţie Ştefan Vlaston, preşedintele Asociaţiei EDU-CER. Acesta este de părere că în liceele şi în clasele unde procentul de promovabilitate este mic ar trebui sancţionaţi şi profesorii. „Şi cadrele didactice trebuie să răspundă dacă elevii au rezultate proaste", susţine Ştefan Vlaston.

În Finlanda, evaluările sunt făcute de ONG-uri
În alte ţări europene nu este nevoie de măsuri sporite de protecţie la examenul de bacalaureat pentru că nu există fraudă, iar situaţiile în care elevii copiază sunt excepţionale. Mai mult, profesorilor nici nu le trece prin cap să încurajeze un comportament de acest fel. „Profesorii au altă prestanţă. Niciunul nu şi-ar permite vreodată să ofere rezolvări pe tavă elevilor, să îi ajute să trişeze, să fure ori să vândă subiecte cum s-a mai întâmplat pe la noi", explică Ştefan Vlaston. Acesta vine cu exemplul Finlandei, unde rareori sunt înregistrate cazuri de fraudă. „Evaluarea la bacalaureat nu o face Ministerul Educaţiei, ci „un terţ". Sunt ONG-uri care primesc sarcina de a organiza examenul de maturitate, folosind baza lor tehnică şi supraveghetori proprii. Nu au nici o apăsare în a lăsa pe altcineva să îi evalueze pe elevi", exemplifică Ştefan Vlaston.

În Franţa, de asemenea, monitorizarea nu se face prin camere video, ci cu supraveghetori profesori. „În Franţa există orientare şcolară. Cei care au înclinaţii spre liceele umaniste merg la acestea, cei care au înclinaţii spre profilul real îl urmează pe acesta. Pentru că pornesc de la început pe drumul potrivit nu se ajunge în situaţia în care elevul obţine rezultate dezastruase la examenele finale. Ai noştri nu mai au deloc încredere în cunoştinţele lor. Dacă au ajuns să copieze până şi la probele orale, încotro ne îndreptăm?", se întreabă actualul ministru al educaţiei, Liviu Marian Pop. În Marea Britanie, există aşa-numitele centre de examinare, unde pot fi susţinute nu doar examen de bacalaureat, ci şi alte testări. „Tot ce înseamnă examen se susţine în aceste centre, unde totul este informatizat", spune Liviu Pop. 

Centre speciale de examinare, în viitor

Spre acest sistem se va tinde şi în România în viitor, potrivit actualului ministru al Educaţiei. „Vom investi în 50 de centre de examinare, unde vom avea monitorizare externă şi internă, va exista conectare la internet. Toată supravegherea va fi arhivată pe un hard extern", susţine ministrul. Investiţia într-un astfel de centru se ridică undeva la 7.000-8.000 de euro.(MIHAELA NAFTAILA)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ
Divergenţe între oamenii de afaceri, sindicate şi guvern pe Codul Muncii

Deschiderea unor discuţii între sindicate şi Guvern, vizând noi schimbări ale Codului Muncii, este în contradicţie cu situaţia pieţei forţei de muncă din România, cu evoluţiile economice ale ţării în anul 2012 şi posibil 2013, cât şi cu situaţia economică la nivelul UE, apreciază Asociaţia Oamenilor de Afaceri din România (AOAR), potrivit unui comunicat de presă remis ieri Agerpres. “AOAR consideră că orice măsură de stimulare a creării de locuri de muncă, stimularea investiţiilor, îndeosebi cele ale capitalului autohton, este binevenită. Rigidizarea şi complicarea condiţiilor privind angajarea forţei de muncă va duce în mod cert la restrângerea activităţii companiilor, reducerea numărului de locuri de muncă. AOAR solicită Guvernului să se concentreze pe evaluarea şi promovarea unor măsuri suplimentare vizând flexibilizarea pieţei forţei de muncă, în conformitate cu progresul tehnologic, apariţia de noi ocupaţii, chiar dacă acestea nu sunt încă prevăzute în Codul Ocupaţiilor din România”, se arată în document. Asociaţia cere Minis­terului Muncii să preia în legislaţia română prevederi europene ce asigu­ră flexibilizarea pieţei forţei de muncă, stimularea celor care vor să muncească mai mult pentru a câştiga mai mult. “AOAR apreciază că una din problemele grave ale României o reprezintă numărul locurilor de muncă şi calitatea acestora, factor esenţial în ceea ce priveşte veniturile realizate de angajaţi. Aceasta este cea mai mare prioritate a Guvernului şi nu modificarea Codului Muncii şi promovarea unei politici în discordanţă cu cerinţele pieţei forţei de muncă”, potrivit comunicatului reprezentanţilor oamenilor de afaceri.(REDACTIA)
ALTE ŞTIRI
ROMÂNIA LIBERĂ
O studentă româncă din Toulouse a primit premiul ştiinţific Amelia Earhart

O studentă la doctorat româncă la Universitatea din Toulouse (Franţa) a primit prestigiosul premiu ştiinţific Amelia Earhart, decernat anual de Zonta International, relatează AFP, potrivit Mediafax.

Premiul, ce recompensează anual tinerele pentru excelenţa lucrărilor în materie de ştiinţă şi inginerie în domeniile aeronautic şi spaţial, a fost oferit româncei Georgia Deaconu pentru cercetările privind autonomia traiectoriilor sateliţilor pe orbită.

Georgia Deaconu lucrează la o teză de doctorat la Universitatea Toulouse III - Paul Sabatier în cadrul Laboratorului de analiză şi arhitectură a sistemelor al Centrului naţional de cercetări ştiinţifice (LAAS-CNRS), într-o echipă cofinanţată de CNES (Centrul naţional pentru cercetări spaţiale din Franţa) şi Astrium EADS.

Zonta International, prezentă în 68 de state, depune eforturi pentru îmbunătăţirea autonomiei femeilor, activând pentru statutul legal al acestora şi pentru accesul la cultură, educaţie sănătate.(REDACTIA)
Academicianul Gheorghe Zarnea a decedat

Medicul şi biologul Gheorghe Zarnea, membru titular al Academiei Române, a decedat sâmbătă, la vârsta de 91 de ani, potrivit unui comunicat remis Mediafax de Academia Română.

Născut pe 22 septembrie 1920, academicianul Gheorghe Zarnea a absolvit Liceul "Aurel Vlaicu", după care a urmat Facultatea de Medicină din Bucureşti, obţinând, în 1945, titlul de doctor în medicină şi, în 1970, titlul de doctor docent.

După cursuri de specialitate în Franţa şi Danemarca, Gheorghe Zarnea a intrat în învăţământul superior, parcurgând toate treptele ierarhiei universitare, ajungând profesor şi profesor consultant. În comunitatea universitară, Gheorghe Zarnea este considerat drept întemeietorul învăţământului de microbiologie generală din facultăţile de biologie şi chimie, pe care l-a dezvoltat odată cu crearea unor discipline noi ca virologia, imunobiologie, bacteriologie medicală, ecologia microorganismelor, microbiologie industrială.

Activitatea didactică s-a completat armonios cu cea de cercetare ştiinţifică, legată în principal de biologia, imunologia şi epidemiologia rickettsiilor şi a rickettsiozelor. Pe baza a numeroase studii a fost posibilă extinderea bazei ştiinţifice de diagnostic prin realizarea unor produse biologice noi, standardizate. A coordonat studiile ştiinţifice clinice, microbiologice şi epidemiologice care au permis eradicarea acestui tip de infecţie din ţara noastră.

După anul 1970, Gheorghe Zarnea, împreună cu un grup de colaboratori, şi-a consacrat activitatea ştiinţifică exclusiv pe probleme de biologie şi aplicaţiile unor microorganisme utile pentru sol -biologia unor microorganisme producătoare de enzime cu importanţă biotehnologică, a microorganismelor producătoare de gaze combustibile (metan, hidrogen), inginerie genetică bacteriană ş.a.

Rezultatele acestor cercetări au fost publicate în peste 225 de lucrări, printre care se numără: "Tratat de microbiologie generală", "Revoluţia biologică", "Principii şi tehnici de imunologie", "Virusologie generală".

Între anii 1973-1985 a fost director al Institutului de Biologie al Academiei Române, după care a fost director onorific până în 1998.

Recunoaşterea valorii ştiinţifice a activităţii desfăşurate de Gheorghe Zarnea a fost atestată prin alegerea sa ca membru al Societăţii Franceze de Microbiologie şi a fost distins cu mai multe premii şi medalii, printre care se numără premiul "Emanoil Teodorescu" al Academiei Române şi Ordinul naţional "Steaua României" în grad de ofiţer.

În anul 1991, Gheorghe Zarnea a fost ales membru corespondent al Academiei Române şi patru ani mai târziu, în 1995, membru titular, an în care a devenit şi preşedinte şi preşedinte de onoare al Secţiei de Ştiinţe Biologice.(REDACTIA)
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