REVISTA PRESEI


Sâmbătă – luni, 18 – 20 februarie 2012


Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	FINANCIARUL

	COTIDIANUL 
	GÂNDUL

	CRONICA ROMÂNĂ
	JURNALUL NAŢIONAL

	CURIERUL NATIONAL
	LIBERTATEA

	EVENIMENTUL ZILEI
	ROMÂNIA LIBERĂ

	
	ZIARUL FINANCIAR


ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Profa de română dă clasă la fonduri europene

Cati Mitrache predă limba şi literatura română la Colegiul Naţional Economic din Craiova şi în paralel scrie proiecte pentru un plus de bine în viaţa sa şi a elevilor.  

Invocă starea de normalitate atunci când i se cere să spună povestea reuşitei în accesarea fondurilor europene  pe educaţie. Este convinsă că nu face decât ceea ce fac în general oamenii care vor mai mult de la ei, care au poftă să înveţe continuu, refuză să îşi plângă de milă şi nu au o problemă cu asumarea regulilor stricte. Are deja în palmares 17 proiecte educaţionale europene, având drept scop mobilitatea elevilor, dar şi câteva proiecte individuale. Toate proiectele câştigate din 2007, în echipă cu profesori de la Colegiul Economic, însumează aproape 200.000 de euro.

„Eram pe dinafară"

Profesoara Cati Mitrache îşi aminteşte că dorinţa de a şti ce-i cu aceste fonduri i-au alimentat-o două colege din Liceul de Artă, unde a lucrat o bună bucată de vreme, pe care le invidia pentru că erau foarte active în domeniul finanţărilor europene. „Profesoarele Mara Nănău şi Doina Sîrbulescu aveau proiecte în programul «Comenius» şi mă întrebam cum au reuşit. Apoi a apărut un anunţ în şcoală despre un curs gratuit care se ţinea la universitate cu persoane de la Agenţia Naţională pentru Programe Comunitare şi m-am dus şi eu să văd ce se întâmplă acolo. Era plină sala. Toţi ştiau câte ceva, iar eu eram pe dinafară. Era prima dată când nu mă documentasem înainte", povesteşte Cati Mitrache. 

Informaţiile primite acolo i s-au părut inţial greoaie, dar foarte interesante. S-a folosit de faptul că îi place să ia lucrurile noi ca pe provocări, să îşi folosească timpul eficient şi a început lupta cu ceea ce părea misiune imposibilă. Două săptămâni s-a documentat zilnic patru-şase ore şi a aplicat pentru un proiect individual, la Besançon, în Franţa. A fost prima reuşită. Următoarea a fost tot un proiect individual, printr-un program "Comenius", în Italia. Au urmat Spania, apoi Polonia, printr-un proiect bilateral. Căpătând încredere şi dorindu-şi proiecte nu doar pentru sine, ci şi pentru şcoală, a trecut la accesarea programului de pregătire profesională "Leonardo da Vinci". 

Experienţe care schimbă elevii

„Îmi place să fac educaţie, să monitorizez elevul de când intră în instruirea de dinaintea plecării din ţară şi până la momentul reîntoarcerii, când se văd rezultatele. Plec cu nişte oameni şi mă întorc cu altcineva. Sunt experienţe care pe ei îi schimbă radical. Elevii care au mers în Spania, Italia, anul trecut în Germania, au avut şansa să facă practică în instituţii de marketing sau în centre de formare şi să simtă pe pielea lor munca făcută cu profesionalism", îşi continuă profesoara povestea. 

Mărturiseşte că şi-a arătat mereu disponibilitatea de a-şi împărtăşi experienţa în accesarea fondurilor europene, a ţinut traininguri în şcoală şi oricine e curios să o ia la întrebări e bine venit în preajma sa. Nu şi cei care înainte de toate întreabă cât vor câştiga.  

"Elevii care au mers în Spania, Italia sau Germania au avut şansa să simtă pe pielea lor munca făcută cu profe sionalism.", Cati Mitrache, profesoară.

(LAURA PUMNEA)

COTIDIANUL

Elevii vor fi obligaţi să stea în plus la şcoală şi să facă ore chiar şi sâmbăta

În această situaţie sunt sutele de mii de copii care au stat acasă când cursurile au fost suspendate din cauza ninsorilor. Fiecare unitate de învăţământ trebuie să prezinte Inspectoratului Şcolar Judeţean propunerile de recuperare a cursurilor. Pentru şcolile unde cursurile au fost suspendate pentru o perioadă mai scurtă de timp până la 3-4 zile, recuperarea orelor se va face intensiv în timpul săptămânii.

 Profesorii trebuie să adapteze predarea astfel încât lecţiile pierdute să fie recuperate. Acolo unde din cauza ninsorilor, şcolile au rămas închise zile în şir ca în judeţele Vrancea şi Buzău, elevii vor merge la şcoală şi sâmbăta. Recuperarea se va face după un orar special în funcţie de numărul de ore pe care îl au la fiecare disciplină. Fiecare unitate de învăţământ trebuia să prezinte Inspectoratului Şcolar Judeţean propunerile de recuperare a cursurilor. Din cauza numărului mare de şcoli, centralizarea va fi realizată abia săptămâna viitoare. (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ
Camelia Pop: Educaţia este cheia schimbării

După ’89 am aşteptat marea schimbare, care nu s-a produs în termenii aşteptaţi de noi şi din această cauză ne-am descurajat treptat, iar astăzi, în plină criză mondială, credem că am pierdut toate şansele unei schimbări profunde şi reale. Dar tocmai criza este marea noastră şansă fiindcă în toate perioadele de criză oamenii au devenit deosebit de inventivi şi creativi. Acum e momentul să reînviem cultura şi tradiţiile noastre, să le facem cunoscute lumii şi astfel să ne găsim un loc în marea familie în care ne-am integrat în calitate de români şi europeni.

Biserica, marea şcoală a comunităţii

Întoarcerea la trecut, la principiile care au stat la baza civilizaţiei noastre creştin-europene ar putea fi un exerciţiu util  în demersul nostru de a ne reinventa.  Astăzi vorbim tot mai mult de comunitate, dar oare există ea cu adevărat? Avem noi un centru în jurul căruia să gravităm? În trecut cetăţile aveau în centrul lor Biserica, iar în jurul ei piaţa de unde porneau străzile. Biserica era un reper esenţial, marea şcoală a comunităţii. Dacă am readuce acest reper în viaţa noastră, credeţi că ar fi un lucru foarte rău? Ce avem în absenţă? O societate haotică în goană după câştiguri, părinţi grăbiţi, obosiţi, copii abandonaţi, care adesea îşi găsesc refugiul în droguri. Lumea în care trăim nu le oferă copiilor posibilitatea de a visa la idealuri, de a lupta pentru împlinirea lor, ci doar modalităţi de a ajunge foarte repede la bunăstare şi ”împlinire”. Dacă astăzi am construi un oraş din temelie probabil l-am construi în jurul unui mall.

Schimbarea începe cu noi

Stă în puterea noastră să schimbăm lucrurile, să nu mai trăim sub semnul fatalităţii, ci să ne convingem guvernanţii că e timpul sa creeze contexte favorabile care să ne stimuleze forţele creatoare, să-i convingem că ei sunt în slujba noastră şi nu în slujba intereselor lor. Dar mai întâi trebuie să ne reamintim că orice schimbare începe cu noi, că înnoirea noastră atrage înnoirea celor din jur. O societate prosperă se poate construi numai dacă facem din educaţie o prioritate. O societate evoluată şi liberă nu mai are nevoie de legi constrângătoare pentru că legile trăiesc în membrii sai.

“Copiii noştri nu sunt copiii noştri”

 Educaţia este cheia schimbării. Să ne educăm mai întâi pe noi ca părinţi  şi educatori pentru a înţelege spiritul nou cu care vin pe lume copiii noştri. Khalil Gibran spune: “Copiii noştri nu sunt copiii noştri, ei sunt fiii şi fiicele dorului de viaţă de ea însăşi îndrăgostită”. Ce spune poetul? Că ei nu sunt copiii noştri, că au gândurile lor, visele lor, că au propriul lor destin. Educatorul are misiunea de a moşi naşterea omului din interiorul copilului, de a-i cultiva mintea, sufletul şi trupul deopotrivă. O minte şi un suflet echilibrate şi instruite vor imprima trupului frumuseţe si strălucire.

 La baza oricăror mari schimbări din toate timpurile a stat un elan spiritual, o voinţă de a construi o societate întemeiată pe valorile morale. Purtătorii noului spirit au fost întotdeauna reduşi la număr, dar treptat ei au reuşit să creeze o stare de spirit care a generat  schimbarea. Fie ca noi să fim creatorii unei noi stări de spirit, care sa coaguleze voinţele şi capacităţile creatoare ale tuturor, pentru ca împreună să construim un viitor mai bun şi mai sigur. (CAMELIA POP)
EVENIMENTUL ZILEI
Cataloagele online, la bunăvoinţa profesorilor

Părinţii dispuşi să plătească pentru a vedea online notele şi absenţele se lovesc de reticenţa profesorilor. Introducerea datelor nu e în fişa postului.

Câteva sute de şcoli din ţară au implementat cataloagele electronice, care permit părinţilor să fie în permanenţă la curent cu rezultatele copiilor. Preţurile nu sunt priperate, părinţii plătind între trei şi 15 lei pe lună, în funcţie de complexitatea programului. 

În şcolile fără cataloane online, principala oprelişte este refuzul cadrelor didactice de a introduce notele şi absenţele în calculator la finalul orelor sau măcar o dată pe săptămână. 

Părinţii vor, profesorii, ba 

În judeţul Alba, profesorul Ioan Vlaşin a dezvoltat un astfel de program pe care, cu sprijinul Inspectoratului Şcolar Alba şi l-a pus la dispoziţia tuturor unităţilor de învăţământ, gratuit. 

Totuşi, doar 20% din şcoli s-au arătat interesate. "Nu poţi obliga profesorii să introducă datele în calculator, nu e în fişa postului, iar reticenţa e şi mai mare după ce au scăzut salariile. Cine e de acord să facă muncă în plus, pentru bani în minus?", zice Ioan Vlaşin. În schimb, părinţii îl asaltează cu cereri. "Am primit peste 600 de solicitări din partea lor. Recent, un tată mi-a zis că îi e groază să mai meargă la şcoală pentru că numai lucruri rele află despre copil, aşa că ar prefera să-i vadă notele şi absenţele online". 

În urmă cu câţiva ani, Ministerul Educaţiei iniţiase un demers pentru a dota şcolile cu programe care să permită interacţiunea online cu părinţii, însă demersul a murit în faşă. 

Nota, prin SMS

Acum, pe piaţă există programe precum Carnette, Catalog Şco­­­lar, AdServio, etc. Cele sofisticate permit inclusiv notificări prin SMS sau e-mail în momentul în care elevul a primit o notă sau a înregistrat o absenţă. 

"Nu poţi obliga profesorii să facă o muncă în plus pentru bani în minus.“ IOAN VLAŞIN, profesor care a creat un catalog virtual

SISTEM INFORMATIC

Directorii de şcoli, obligaţi să raporteze absenţele

Pentru a reduce absenteismul, Ministerul Educaţiei a decis crearea unei baze de date la nivel naţional în care să fie actualizată permanent situaţia în care se află fiecare şcoală din ţară. Astfel, Ministerul va pune la dispoziţia şcolilor o aplicaţie informatică pentru colectarea datelor la nivel local şi un sistem de transmitere a acestora către baza de date centrală. În acest circuit nu sunt incluşi şi părinţii elevilor. Conform recomandărilor Ministerului Educaţiei, colectarea notelor şi a absenţelor se va face zilnic, iar transmiterea lor în baza de date centrală se va face săptămânal. Introducerea notelor şi a absenţelor se va face de către o persoană desemnată de conducerea fiecărei şcoli, iar aceasta va fi responsabilă de corectitudinea informaţiilor. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Liceele vor organiza în fiecare an “Săptămâna meseriilor"

Pentru promovarea învăţământului tehnic, şcolile din Capitală vor organiza, în fiecare toamnă, acţiunea "Săptămâna meseriilor". Elevii vor merge în vizită la operatori economici, vor participa la târguri de meserii şi vor fi consiliaţi pentru a înţelege ce presupune învăţământul profesional. De asemenea, Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti va organiza un târg al ofertelor educaţionale, în care şcolile cu învăţământ profesional îşi vor prezenta specializările pentru anul şcolar următor. (REDACȚIA)
Propunerile ONG-urilor pentru “Şcoala, altfel"

Ministerul Educaţiei a deschis o platformă online de înregistrare a ofertelor organizaţiilor nonguvernamentale din domeniul educaţiei şi ale Consiliului Naţional al Elevilor pentru programul “Şcoala, altfel". Pe www.scoalaaltfel.edu.ro, elevii, părinţii şi cadrele didactice pot găsi ofertele ONG-urilor care activează în judeţul lor, până în acest moment prezentându-şi programele 100 de organizaţii din toată ţara. Asociaţiile se mai pot înscrie în program până la data de 24 februarie, ora 10,00. (REDACȚIA)
JURNALUL NAŢIONAL

Unul dintre primii olimpici români la matematica: "Calitatea învăţământului românesc e în continuare în scădere!”

În ciuda gloriei din anii trecuţi, am putea rămâne în scurt timp fără olimpici internaţionali pentru că liceenii pleacă de timpuriu la studii peste hotare! Cu toate acestea, un respectat cercetător în domeniul matematicii de la Institutul de matematică de pe lângă Academia Română (IMAR) are un respect deosebit pentru activitatea tinerilor. Prof. univ. dr. Şerban Basarab (72 de ani) este de părere că fără ajutorul lor nu ar exista progrese în nici un domeniu. Prodigioasa sa carieră, rezultatele sale în domeniul cercetării sunt datorate colaborării cu cei cu mai puţină experienţă. "Şi astăzi datorită contactului cu colegii matematicieni mai tineri activitatea mea în institut este intensă. La IMAR se desfăşoară seminarii variate, vin foarte mulţi matematicieni tineri de afară care ţin conferinţe la cel mai înalt nivel”, spune el. Basarab se numără între vechii laureaţi ai olimpiadelor naţionale de matematică pe vremea când acestea nu se desfăşurau încă la nivel internaţional. "Am fost unul dintre olimpicii români pe vremea când matematica nu se afla în competiţii peste hotare. Pe atunci olimpiadele erau la început, mai mult pe plan intern. Am luat câteva premii înainte de 1956, când am terminat liceul, dar asta are mai puţină importanţă”, spune el.

În ce priveşte diferenţa dintre învăţământul românesc de atunci şi cel de astăzi, Basarab este de părere că diferenţa este una foarte mare. "Învăţământul românesc este clar în scădere, dar e un fenomen general la nivel mondial. Copiii foarte buni sunt din ce în ce mai puţini, însă şi aceştia pleacă foarte repede la studii în străinătate. De aceea, în colaborarea cu IMAR funcţionează Şcoala Normală Superioară Bucureşti, după modelul şcolii normale franceze. Aici sunt atraşi tinerii talentaţi ce continuă să aibă un contact cu cei din ţară chiar dacă la un moment pleacă la studii peste hotare”, spune Bararab. Chiar dacă nivelul învăţământului românesc este în scădere, matematicianul crede că tinerii pot  reuşi. "Tinerii nu trebuie să-şi piardă speranţa din cauza dificultăţilor de natură economică pentru că până la urmă, dacă sunt ambiţioşi şi serioşi, ei vor reuşi, e o chestiune inerentă”, spune el. 
Comuniştii l-au împiedicat să plece cu o bursă în Europa

Profesorul Şerban Basarab trăieşte din pensie modestă de profesor, însă este fericit că lucrează alături de tineri. Matematicianul spune că este un privilegiu pentru el faptul că, în ciuda faptului că e pensionar, poate să-şi desfăşoare activitatea în continuare la Institut. "De doi an am ieşit la pensie dar am încă biroul la IMAR, sunt activ, particip la activitatea de cercetare, la seminarii…”.

Şerban Basarab a fost atras de matematică încă din şcoală, dar prima facultate absolvită nu a fost cea din profilul care l-a consacrat. A terminat Facultatea de Electronică a Universităţii Tehnice din Bucureşti în 1961 şi apoi Facultatea de Matematică a Universităţii din Bucureşti în 1969. În perioada 1979-1982 a primit o bursă internaţională acordată de Fundaţia Humboldt şi a activat ca profesor invitat la Institutul de Matematica de la Universitatea din Heidelberg. Aici a făcut parte din grupul de matematicieni care au adus contribuţii importante în cercetările privitoare la noţiuni de teorie a numerelor. "Atunci am intrat în contact cu personalităţi academice importante din Germania şi nu numai, printre care şi profesorul Peter Roquette”.

În 1983 a obţinut o bursă de studii pentru Universitatea din Firenze, Italia, dar a fost împiedicat să plece de autorităţile comuniste. După 1990 a fost invitat de numeroase instituţii academice de prestigiu din lume printre care Universitatea din Wales, Bangor, Queen Marry-Londra, Oxford. De asemenea, a revenit în Germania, la Heidelberg, pentru un nou stagiu de cercetare în 1998. Astăzi este cercetător principal gradul I şi secretar ştiinţific al Institutului de Matematică al Academiei Române "Simion Stoilow”. Din 1990 conduce doctorate, fiind membru al unor reviste de specialitate de prestigiu. Profesorul Basarab a primit în 1991 premiul Academiei pentru rezultatele cercetărilor sale în domeniul matematicii. Acestea au fost prezentate într-un număr impresionant de lucrări publicate în reviste de matematică de prestigiu din lume.

Spune cu modestie că nu sunt extraordinare contribuţiile sale la dezvoltarea matematicii. "Am făcute câte ceva în anumite domenii. Am început cu studiile privitoare la conexiunile dintre logică matematică şi algebră. De vreo 20 de ani mă ocup cu studiul unor structuri foarte interesante de teorie a grupurilor în algebră. Important este că am reuşit să fac nişte lucruri care să intereseze”.

Şerban Basarab este mândru că s-a aflat în preajma unor savanţi români importanţi de talia academicienilor Octav Onicescu şI Grigore Moisil. Cu primul şi-a dat doctoratul în matematică. "Academicianul Moisil impresiona din mai multe puncte de vedere. Era de o mare inteligenţă şi avea un umor extraordinar. Un om care prindea esenţa lucrurilor”. Ţine să amintească de impresionantul exemplul de dăruire a acestuia pentru colegi, el povestind de ajutorul pe care l-a primit de la academicianul Moisil.  "Când şi-a dat seama de preocupările şi rezultatele mele nu a ezitat să mă ajute. Îmi amintesc de  o mostră de-a sa de eficienţă şi pragmatism. Cu ajutorul său am reuşit să rezolv foarte repede formalităţile de a trece la Institut (IMAR). Atunci Moisil practic a mers cu mine peste tot în foarte scurt timp ca să obţin aprobările necesare. A probat astfel un devotament ieşit din comun”, a povestit Basarab. (CRISTINEL C. POPA)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Grevă la metrou, dacă se externalizează telecomunicaţiile, ameninţă sindicaliştii

Uniunea Sindicatelor Libere Metrou (USL Metrou) va intra în grevă generală dacă sistemul de telecomunicaţiile al Metrorex va fi externalizat, a anunţat preşedintele USLM, Ion Rădoi.

Externalizarea acestui sistem ar fi consecinţa unei Hotărâri de Guvern referitoare la externalizarea telecomunicaţiilor pentru unităţile din subordinea Ministerului Transporturilor, hotărâre încă în stadiu de proiect şi care va fi discutată în următoarea şedinţă a Executivului. Această externalizarea ar însemna, spune Rădoi, chiar privatizarea siguranţei circulaţiei şi ar duce la catastrofe. Potrivit liderului de la Metrou, externalizarea ar fi fost impusă de FMI, în pofida faptului că aşa ceva nu există niciunde în lume. (MARIANA BECHIR)

COTIDIANUL

Surprize, surprize!

Sindicatele şi Biserica Ortodoxă primesc bani prin POSDRU

Scandalul în care este implicat fostul ministru al Muncii Ioan Nelu Botiş ne-a oferit prilejul de a cerceta cu mai multă atenţie lista beneficiarilor de finanţări obţinute prin Programul Operaţional Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane. Surprinzător sau nu, pe această listă de proiecte aprobate de la începutul anului până la 31 martie se regăsesc - pe lângă ministere, ONG-uri şi agenţii guvernamentale - şi marile centrale sindicale, asociaţiile patleiale, dar şi numeroase episcopii ale Bisericii Ortodoxe Române.

Unul din marii beneficiarii este Agrostar - Federaţia Naţională a Sindicatelor din Agricultură, Alimentaţie şi Tutun. Agrostar - al cărei preşedinte, Ştefan Nicolae, este extrem de virulent la adresa actualei puteri, la dezbaterile politice televizate -, are aprobate nici mai mult, nici mai puţin decât trei proiecte, în valoare totală de 42.000.000 de lei, însemnând aproximativ 10,2 milioane de euro. Proiectele sunt finanţate din fonduri UE şi din bugetul naţional. De pildă, unul din proiecte, intitulat "Dinamizare rurală prin angajare sustenabilă", este finanţat cu 14.101.494 de lei din fonduri europene şi cu 2.307.040 de lei de la bugetul de stat.

Şi Blocul Naţional Sindical are un proiect aprobat de Autoritatea de Management POSDRU. Proiectul BNS-ului, intitulat "ESTHR - pachet integrat de acţiuni pentru dezvoltarea rolului femeii în societatea românească", este finanţat cu 8.446.887 de lei din fonduri comunitare şi cu 1.067.516 lei de la bugetul de stat.

Confederaţia Sindicală Naţională Meridian şi Federaţia Sanitas sunt alte două mari centrale sindicale care au primit în 2011 fonduri importante prin POSDRU pentru tot felul de proiectele legate de incluziunea socială sau de promovarea egalităţii de şanse.

Episcopiile Aradului, Severinului şi cea a Sloboziei şi Călăraşului au fiecare câte un proiect aprobat de AM POSDRU. De pildă, Episcopia Aradului primeşte 4.178.990 de lei din fonduri UE şi 393.209 lei de la bugetul de stat pentru proiectul numit "Implicarea clerului şi a membrilor comunităţilor parohiale ortodoxe în dezvoltarea de proiecte social".

 Cele câteva exemple extrase de noi de pe lista Autorităţii de Management POSDRU şi numele beneficiarilor de fonduri comunitare şi de la bugetul de stat ne demonstrează că puterea politică îşi asigură sprijinul Bisericii Ortodoxe Române şi deţine controlul asupra sindicatelor, nu doar prin dosarele deschise la DNA şi ANI (în cazul liderilor sindicali), ci iată şi prin alocarea de fonduri generoase pentru proiecte care mai de care mai fanteziste.

Toate drumurile duc la PDL?

O fundaţie apropiată de putere primeşte prin POSDRU 1,7 milioane euro

Scandalul fondurilor comunitare alocate de AM POSDRU, care s-a lăsat cu demisia lui Botiş din funcţia de ministru al Muncii, a avut rolul de a scoate la lumină o adevărată industrie românească de drenat banii europeni.

Zeci de ONG-uri şi asociaţii fantomă obţin zeci de milioane de euro pentru proiecte care mai de care mai fanteziste privind chipurile reconversia profesională, organizarea pieţei de locuri de muncă sau prevenirea abandonului şcolar. În realitate, aceşti bani europeni, proveniţi şi din contribuţia României la bugetul UE, merg nu către proiectul x sau y pentru care au fost alocaţi, ci către clientela politică din ONG-uri şi fundaţii.

Pentru a observa mai bine cum funcţionează acest mecanism de direcţionare cu dedicaţie a fondurilor comunitare, am analizat lista cu proiectele cărora le-a fost aprobată finanţarea de la începutul anului până în data de 31 martie. Din această listă am extras la întâmplare, din zecile de fundaţii şi asociaţii care au câte 4-5 proiecte aprobate în decurs de doar trei luni, exemplul proiectelor Fundaţiei Mara din Deva, judeţul Hunedoara.

Fundaţia Mara este, conform celor scrise pe site-ul său, "o organizaţie neguvernamentală înfiinţată în anul 2000 cu misiunea de a îmbunătăţi condiţiile de viaţă ale grupurilor vulnerabile din judeţul Hunedoara". Pe lista cu proiectele aprobate de la începutul anului până la 31 martie, această fundaţie figurează cu patru programe cărora le-a fost aprobată finanţarea. Valoarea totală a acestor patru proiecte este de 7.147.783 lei (1,7 milioane euro). Iată care e structura finanţării acestor programe ale Fundaţiei Mara pentru care s-a aprobat finanţarea prin POSDRU:

Proiectul "Şi noi vrem să învăţăm" pe Axa Prioritară 2/ DMI 2.2. - prevenirea şi corectarea părăsirii timpurii a şcolii, este finanţat astfel: din fonduri UE – 4.485.869 lei, de la bugetul de stat – 619.832 lei, contribuţie beneficiar – 109.520 lei, cheltuieli neeligibile – 40.000 lei. Valoarea totală a proiectului este de 5.255.220 lei.

Proiectul "Să rămânem în şcoală" pe Axa Prioritară 2/ DMI 2.2. - prevenirea şi corectarea părăsirii timpurii a şcolii, este finanţat astfel: din fonduri UE – 703.892 lei, de la bugetul de stat – 97.260 lei, contribuţie beneficiar – 17.000 lei, cheltuieli neeligibile – 31.038 lei. Valoarea totală a proiectului este de 849.190 lei.

Proiectul "Şi eu mă calific" pe Axa Prioritară 2/ DMI 2.3. - acces şi participare la FPC, este finanţat astfel: din fonduri UE – 413.172 lei, de la bugetul de stat – 12.779 lei, contribuţie beneficiar – 10.000 lei, cheltuieli neeligibile – 21.900 lei. Valoarea totală a acestui proiect este de 457.850 lei.

Proiectul "Şi noi vrem să muncim" pe Axa Prioritară 6/ DMI 6.1. – dezvoltarea economiei sociale, este finanţat astfel: din fonduri UE – 443.220 lei, de la bugetul de stat – 93.041 lei, contribuţie beneficiar – 12.000 lei, cheltuieli neeligibile – 37.262 lei. Valoarea totală a acestui proiect este de 585.523 lei.

Cine are curiozitatea să acceseze site-ul Fundaţiei Mara va avea surpriza să constate că există o diferenţă mare între sumele de bani primite de această fundaţie pentru diverse proiecte în perioada 2000-2008 şi finanţările uriaşe obţinute prin POSDRU într-o perioadă de timp mult mai scurtă (2009-2011) .

Pentru a afla care ar putea fi reţeta succesului pe care îl are Fundaţia Mara de doi ani încoace în a obţine finanţări pe bandă rulantă, am încercat să vedem care e background-ul activităţii acestei fundaţii hunedorene.

Unul din lucrurile semnificative care se ştiu despre fundaţia condusă de Gabriel Ciupe (fost director al Direcţiei pentru Protecţia Copilului Hunedoara, în perioada 1999-2002) este scandalul în care a fost implicată anul trecut, atunci când, timp de şase luni, în zona Petrila nu au mai ajuns banii alocaţi programului pentru copii cu risc de abandon şcolar, adolescenţi cu HIV-SIDA.

Mai există o chestiune interesantă în ceea ce priveşte activitatea Fundaţiei Mara. Coincidenţă sau nu, anul trecut, atunci când aprobările pentru proiecte şi banii europeni pentru aceste proiecte au început să vină pe bandă rulantă, directorul Gabriel Ciupe s-a zbătut să găsească "o intrare" la şefa AM POSDRU, Cristina Zevedei.

Contactat telefonic de cotidianul.ro, directorul Fundaţiei Mara, Gabriel Ciupe, a recunoscut problemele de credibilitate pe care le-a avut anul trecut fundaţia pe care o conduce, probleme generate de oprirea pentru şase luni a finanţării acelor copii cu risc de abandon şcolar: "Da, este adevărat, am avut nişte greutăţi. Dar nu a fost vina noastră, a celor de la fundaţie, ci a finanţatorului, adică a celor de la Bruxelles, care au întârziat cu banii. Vă daţi seama că după ce am convins câteva sute de copii să meargă la şcoală, promiţându-le vreme de şase luni un ajutor lunar, finanţatorul a întârziat cu deblocarea sumelor, iar părinţii şi-au pierdut încrederea în noi. Noi, cei de la fundaţie am fost nevoiţi să facem împrumuturi în nume personal la bănci sau să ne punem la bătaie propriile salarii pentru a rezolva o parte din acele probleme pe care le-am avut cu finanţarea proiectului de anul trecut".

Întrebat fiind cum explică succesul fulminant pe care îl are fundaţia sa, care în numai trei luni a obţinut finanţare pentru patru proiecte în valoare de 1,7 milioane euro, Ciupe a spus că acest lucru se datorează "experienţei pe care o avem în scrierea de proiecte". Siguranţa din glasul directorului Fundaţiei Mara a dispărut în momentul în care am rostit numele directoarei de la AM POSDRU. "Personal... personal... adică eu personal nu o cunosc pe doamna Zevedei. Personal o cunosc, adică o ştiu doar din ce am văzut-o la televizor. Şi nu, nu! Eu nu am ajuns niciodată la doamna Zevedei. Şi de fapt, nu înţeleg de unde vine interesul ăsta al dumneavoastră de la Bucureşti pentru noi, o fundaţie mică şi fără bani. Nu înţeleg cine v-a dat informaţiile astea despre noi şi ce treabă aveţi cu noi", s-a mirat Gabriel Ciupe. La remarca noastră referitoare la faptul că o "fundaţie mică şi săracă" - aşa cum spune Ciupe că ar fi Fundaţia Mara, care tocmai a obţinut 1,7 milioane euro pentru a dezvolta patru proiecte, nu prea mai e "mică şi săracă", directorul a răspuns pe lângă subiect: "V-am mai spus, noi avem multă experienţă în scrierea de proiecte".

Ultima întrebare pe care i-am adresat-o lui Gabriel Ciupe s-a referit la posibile conexiuni pe care domnia sa şi fundaţia le-ar avea cu actualul partid de guvernământ. Luat prin surprindere, directorul Ciupe a răspuns după o tăcere de câteva zeci de secunde: "Ăăă, cu cine, adică cu PDL-ul, da? Păi pentru a vedea de unde ar putea apărea ideea unei... ştiu şi eu, a unei legături între mine şi PDL, e bine să ne uităm puţin în spate. Ştiţi eu am fost din 1999 până în 2001, directorul Direcţiei de Protecţie Socială Hunedoara, iar în acea funcţie am fost numit de domnul Gheorghe Barbu de la PDL, care la vremea aceea era preşedintele Consiliului Judeţean Hunedoara şi preşedinte al Consiliului de Dezvoltare al Regiunii V vest România (n.red: Gheorghe Barbu - secretar general al Camerei Deputaţilor, fost ministru al Muncii din partea PD în guvernul Tăriceanu, în perioada 2005-2007). Pentru că domnia sa se ocupa în paralel şi de problemele de dezvoltare regională, am avut o bună colaborare pe acest gen de proiecte".

Va fi interesant de urmărit activitatea viitoare a Fundaţiei Mara şi a altor organizaţii de felul acesta care obţin dintr-odată o sumedenie de bani europeni prin POSDRU, pentru diverse proiecte care, cel puţin teoretic, ar trebui să contribuie la dezvoltarea profesională şi la creşterea gradului de protecţie socială a unor categorii defavorizate.

România, sub lupa Bruxelles-ului
"Minciună, fraude, prefăcătorie", spune raportul CE privind absorbţia fondurile europene

În raportul Comisiei Europene privind situaţia României şi Bulgariei la capitolul absorbţia fondurilor UE, concluziile despre ţara noastră sunt devastatoare! De la minciună, prefăcătorie şi până la fraudă, niciun cuvânt din această categorie nu lipseşte din raportul CE.

Sigur, televiziunile de ştiri au acordat un spaţiul destul de important acestui raport final al Comisiei Europene, numai că breaking-news-urile cu care din nefericire ne-a obişnuit actualul regim (dosarul "Borbely şi cuscra" la DNA, şefii DNA şi ANI fac declaraţii politice etc.) nu au permis o analiză mai atentă pe tot textul venit de la Bruxelles.

Cotidianul.ro a intrat în posesia acestui document şi a descoperit câteva chestiuni uluitoare.

Întâi, faptul că onor Guvernul României minte cu neruşinare.... Bine, nu asta era noutatea! Ci faptul că Guvernul Boc minte chiar dacă ştie că documentele oficiale ale Comisiei Europene arată cât se poate de clar care este adevărul în privinţa înfiinţării unui alt minister. De aproape o lună, Traian Băsescu, Emil Boc şi toţi ceilalţi reprezentanţi ai puterii ne-au făcut capul calendar cu "Trebuie să înfiinţăm Ministerul Absorbţiei Fondurilor Europene, trebuie să înfiinţăm Ministerul Absorbţiei Fondurilor Europene", şi cu toate discuţiile sterile iscate în jurul acestui subiect: cine va ocupa postul acesta de ministru, ce putere va avea ministrul (sau ministresa) cu pricina etc. Ei bine, iată că raportul Comisiei Europene aflăm cum stau de fapt lucrurile în privinţa înfiinţării unei noi dregătorii. Comisia Europeană cere României DOAR să "treacă coordonarea fondurilor UE unei persoane, la nivel ministerial, din apropierea Primului-Ministru, începând cu data de 1 august 2011". Ceea ce nu înseamnă nici pe departe că Boc trebuie să mai înfiinţeze încă un minister, adică să mai toace mulţi bani publici, doar aşa de dragul Andreei Paul-Vass, ca să nu se simtă doamna cu pricina nedreptăţită fiindcă nu are şi domnia sa un post de ministresă. Pur și simplu e nevoie doar ca unul din miniştrii sau secretarii de stat sau unul din şefii de agenţii guvernamentale să primească o sarcină în plus: aceea de a coordona fondurile UE.

O altă concluzie a raportului CE priveşte tot Guvernul Boc şi miniciunile sfruntate pe care membrii acestui guvern ni le toarnă pe nerăsuflate. Sunt mulţi cei care îşi amintesc cu siguranţă jenantul episod Botiş, când fostul ministru al Muncii împărţea fonduri europene POSDRU cu multă largheţe pentru firma soţiei sale. La fel de mulţi sunt şi aceia care ştiu şi care sunt scandalizaţi de modul în care Emil Boc şi restul trupei pedeliste ne spun sfidători că Nelu Ioan Botiş "a fost un ministru performant şi că nefericita "întâmplare" în urma căreia domnul Botiş a fost nevoit să renunţe la funcţie nu a avut niciun ecou la Bruxelles, nici negativ, nici pozitiv". Iată însă că guvernanţii pedelişti sunt contrazişi cu subiect şi predicat, în raportul CE semnat de Jose Manuel Durao Barosso: "O listă cu măsuri destinate îmbunătăţirii capacităţii administrative este agreată de România cu Comisia Europeană şi trebuie să fie aprobată de Guvern, cel târziu la 1 Octombrie 2011. Aceste măsuri trebuie să includă acţiuni care să îmbunătăţească stabilitatea instituţională, pentru a putea adopta criterii de transparenţă şi merit atunci când este vorba despre atribuirea funcţiilor de management, şi de asemeni pentru a putea preveni şi detecta orice conflict de interese care ar putea apărea în managementul fondurilor europene", spune documentul CE, cu direcţie precisă către Boc, Botiş& gaşca.

Nu am exagerat cu absolut nimic atunci când am spus că oficialii de la Bruxelles au folosit din plin în acest raport cuvinte tari, aşa cum sunt "fraudă", "prefăcătorie" etc.

Ba chiar se poate spune că este cu atât mai îngrijorătoare situaţia României în privinţa absorbţiei fondurilor europene cu cât CE avertizează în termeni de o duritate extremă guvernul de la Bucureşti, fix pe subiectul gestionării relaţiei ţării noastre cu OLAF-ul, adică cu "gardianul/poliţist" al fondurilor comunitare. Comisia Europeană nu ezită să atragă atenţia oficialităţilor din România că "61 din 64 de dosare de acordare de fonduri UE-SAPARD sunt cercetate în prezent pentru suspiciunea de fraudă". Bruxelles-ul, respectiv OLAF-ul îşi exprimă în mod deschis "serioasa îngrijorare că instituţiile relevante administrative şi judiciare din România (DNA, agenţiile de plăţi, autorităţile de management sau ministerele de linie) se prefac a lucra într-o "perfectă" coordonare de faţadă cu cercetările OLAF-ului". Această suspiciune în privinţa României, se mai arată în raportul Comisiei Europene, a apărut în momentul în care "OLAF a solicitat anumite documente autorităţilor române acestea au prezentat documente care erau în mod evident unele fără importanţă care erau pur şi simplu copiate de la unii la alţii".

Mai pe româneşte spus, Comisia Europeană transmite guvernanţilor români în raportul privind absorbţia fondurilor europene că, după ce că sunt suspecţi de cam prea multe fraude cu fonduri UE, mai sunt şi mincinoşi, şi, din păcate, nici mintea nu-i ajută foarte tare! Cum s-ar spune în popor, cu toate DNA-urile, ANI-urile, ANAF-urile, POSDRU-rile şi agenţiile noastre, dacă nu avem cap, atunci e vai de fo(u)ndurile noastre! (CRISTINA HORVAT)
FINANCIARUL

Aeroportul din Frankfurt va fi paralizat maine. Controlorii de trafic fac greva

Controlorii de trafic de pe aeroportul din Frankfurt au anuntat azi ca vor face o greva de 24 de ore inceptand cu ora 04.00 GMT pe motiv ca nu li s-a apropbat cresteri de salarii. "Regretam ca suntem constransi la noi masuri", au declarat reprezentantii sindicatului din domeniul securitatii aeriene GdF. Oficialii controlorilor de trafic se afla intr-un conflict deschis cu societatea care gestioneaza aeroportul, Fraport, intrucat, sustin ei, "atitudinea inflexiblia a Fraport AG nu ne lasa alta optiune decat sa continuam aceasta lupta cu toate mijloacele pe care le avem la dispozitie". 

GdF reprezinta 200 de persoane insa acestia au o importanta cruciala pentru planificarea si gestionarea deplasarilor avioanelor la sol. Conflictul de munca a pornit de joia trecuta insa acesta a fost intrerupt pentru sfarsitul saptamanii pentru ca administratia Fraport sa-si revizuiasca pozitia. Conform Fraport, "revendicarile GdF sunt prea mari in termeni de cresteri salariale, bonusuri si timp de lucru". (CRISTIAN MATACHE)
ZIARUL FINANCIAR
Măsurile de austeritate adoptate de Grecia au adus noi manifestaţii la Atena

Sute de persoane au început să se adune duminică în centrul Atenei la apelul sindicatelor, pentru a manifesta împotriva măsurilor de austeritate adoptate de Grecia pentru a-şi asigura un al doilea plan de ajutor pentru zona euro destinat să împiedice falimentul într-o lună, relatează AFP. 

La o săptămână după manifestaţiile violente care au însoţit adoptarea de către Parlament a memorandumului unui acord negociat cu troika creditorilor ţării ce impune o nouă cură dură de austeritate şi pierderea autonomiei ţării, sindicatul privat GSEE şi cel public Adedy s-au mobilizat să "lupte împotriva austerităţii" şi să protesteze faţă de "cerinţele inacceptabile" ale creditorilor care "încalcă dreptul la muncă şi convenţiile colective". Măsura centrală a programului adoptat este o scădere cu 22 la sută a salariului minim.

În faţa Parlamentului, manifestanţii afişau pancarte care critică aceste măsuri adoptate de Guvernul de coaliţie. "Consensul naţional este un subterfugiu, sărăcia şi foamea nu au naţionalitate", se putea citi pe o pancartă, cu subtitlul în engleză: "All of us we are Greeks, Merkel and Sarkozy are freaks" ("Noi toţi suntem greci, Merkel şi Sarkozy sunt ciudaţi").

În altă parte a pieţei se putea vedea o banderolă a stângii radicale, care organizează o a doua manifestaţie în cursul după-amiezii. Aceasta face apel la o "grevă sine die şi la revoltă", în timp ce o altă pancartă invită deputaţii să "părăsească ţara".

Proprietarul unui taxi, Gregoris Militis, în vârstă de 52 de ani, afirmă că a venit să protesteze deoarece cifra sa de afaceri a scăzut cu 65 la sută pe lună. "Oamenii nu mai merg cu taxiul decât în situaţii de urgenţă, sunt împotriva politicii memorandumului care conduce la impas. Toată lumea trebuie să iasă în stradă", a declarat el.

Tranşând asupra ansamblului acestor revendicări, un grup de aproximativ 50 de persoane din cadrul unui nou partid, Crearea noului, proclamă "sfârşitul epocii mafiei partizane". Purtând eşarfe portocalii, aceşti militanţi cer menţinerea Guvernului Papademos şi continuarea reformelor în curs. "Ne este ruşine de politicienii noştri, vouă?", se poate citi pe un panou portocaliu. "Lăsaţi-ne să recreăm Grecia", adaugă un altul. (preluare de pe MEDIAFAX)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Uniunea Europeană va primi dreptul de a verifica bugetele naționale

Miniștrii de Finanțe ai țărilor membre Uniunii Europene vor aproba, marți, noi măsuri care vor obliga țările membre zonei euro să predea la Bruxelles proiectul de lege a bugetului pentru a fi verificat, înainte de aprobarea acestuia de către parlamentele naționale.

Conform proiectului de măsuri de reglementare obținut de către publicația financiară „Financial Times”, Comisia Europeană, brațul executiv al Uniunii Europene, va fi împuternicită să trimită echipe de supraveghetori în țările aflate în cadrul unui program de asistență financiară și chiar să numească experți în cadrul ministerelor naționale. Aceste reguli vor permite Comisiei să adopte și în Irlanda și Portugalia același nivel de monitorizare drastică așteptat să fie impus asupra Greciei, săptămâna aceasta.

Cele două legi noi cresc puterile oferite recent Comisiei prin nou-convenitul acord fiscal, permițându-i să impună modificări de politici fiscale și de cheltuieli bugetare în țările care au încălcat limitele de datorie și de deficit ale UE. În prezent, 14 din cei 17 membri ai Uniunii monetare cad sub incidența acestor „proceduri de deficit excesiv”. Doar Luxemburg, Finlanda și Estonia se încadrează în limitele UE.

Prevenirea încălcării limitelor de deficit

Schimbările anterioare aveau ca scop creșterea puterii de sancționare a țărilor cu deficit excesiv. Noile măsuri intenționează să asigure faptul că nicio țară nu va încălca, pe viitor, aceste limite.

Oficialii europeni consideră noile măsuri drept un nou pas către crearea unei „Uniuni fiscale” în paralel cu Uniunea monetară a zonei euro.

Noile măsuri obligă guvernele zonei euro să se „consulte” cu Comisia Europeană și cu celelalte guverne înainte de adoptarea oricărui „plan de reformă majoră a politicilor fiscale” care ar putea afecta uniunea monetară. Mai mult, țările membre zonei euro vor fi obligate să predea și planurile pentru licitații de obligațiuni suverane.

Sugestii și presiuni

Comisia Europeană va avea autoritatea să publice orice modificări ar considera necesare, crescând, astfel, exponențial presiunea asupra guvernelor naționale. Comisia ar putea chiar recomanda unui guvern să rescrie complet o lege a bugetului. „In cazul unor încălcări serioase ale obligațiilor bugetare, Comisia va cere rescrierea propunerii de lege a bugetului în cadrul observațiilor sale”, se arată în propunerea legislativă.

Deși astfel de supraveghere va fi obligatorie doar pentru țările care beneficiază de asistență financiară, este posibil ca și alte țări care „trec prin dificultăți serioase” să fie monitorizate de către echipele Comisiei. „Amploarea supravegherii economice și fiscale trebuie să fie proporțională cu severitatea dificultăților financiare cu care se confruntă țara respectivă și trebuie să țină cont de natura ajutorului financiar primit”, se arată în proiectul de lege. (LAURENȚIU LUCA)
Europa, tot la cură, recesiunea nu trece 

Spania, Portugalia, Italia, Irlanda, Slovenia continuă să strângă cureaua, dar economiile acestora scad, în loc să-şi revină. Cresc în schimb şomajul şi tensiunile sociale. 

După Grecia, guvernul conservator spaniol a aprobat, la sfârşitul săptămânii trecute, noi măsuri de austeritate: scăderea în medie cu 25%-30% a salariilor angajaţilor companiilor de stat. Scopul este reducerea deficitului bugetar. „Facem un nou pas în politica de austeritate, am aprobat un decret privind regimul retribuţiilor directorilor şi angajaţilor companiilor publice", a declarat purtătorul de cuvânt al guvernului, Soraya Saenz de Santamaria. Executivul a stabilit criterii comune de salarizare şi plafoanele retribuţiilor, care vor fi mult inferioare celor din companiile similare din sectorul privat.

Companiile publice vor fi împărţite în trei categorii, în funcţie de mărime. Astfel, în companiile cele mai mari, salariul maxim va fi de 105.000 euro pe an, pentru cele de dimensiuni medii de 80.000 de euro, iar în cele mai mici retribuţiile anuale nu vor putea depăşi 55.000 de euro.

Executivul spaniol anunţase deja reduceri ale cheltuielilor bugetare de 8,9 miliarde de euro, majorarea impozitelor pentru a atrage venituri de 6,3 miliarde de euro, precum şi un plan de combatere a evaziunii fiscale, prin care speră să recupereze 8,2 miliarde de euro. La aceasta se adaugă reforma pieţei muncii, contestată de sindicate. 

Recesiune şi şomaj

Spania a înregistrat anul trecut o creştere economică de 0,7%, dar în primul trimestru din anul acesta va reintra în recesiune, fapt ce obligă guvernul să ia noi măsuri de austeritate pentru a reduce deficitul bugetar de la circa 8% la 4,4%. În plus, rata şomajului a ajuns la 22,85%, nivelul-record pentru ultimii 17 ani. Numărul persoanelor fără un loc de muncă a depăşit un prag istoric de 5 milioane. 

Creşterea şomajului este alarmantă în rândul tinerilor spanioli cu vârste sub 25 de ani, rata ajungând la 51,4%. Potrivit AFP, peste un milion şi jumătate de familii au toţi membrii în şomaj. Aceste noi tăieri ar putea fi doar începutul, deoarece Uniunea Europeană face presiuni asupra Madridului să prezinte cât mai curând bugetul pe 2012 şi să ţină cont de calendarul stabilit în materie de deficit care ar trebui să ajungă, potrivit angajamentelor guvernului, la 4,4%. 

Noi economii, după alegerile locale

Situaţia fragilă din Spania este examinată cu atenţie şi de pieţele financiare, ca şi de UE, care cer o reducere a deficitului public şi reforme structurale importante pentru a evita ca ţara să fie nevoită să recurgă la ajutorul UE şi FMI, precum Grecia. Mariano Rajoy a promis reforme radicale şi noi măsuri de austeritate, dar până acum toate au rămas la stadiul de declaraţii de intenţie. 

Atât opoziţia, cât şi analiştii cred că premierul conservator trage de timp până după alegerile locale din martie şi apoi va trece la aplicarea planului de austeritate, inclusiv la creşterea TVA. La sfârşitul anului trecut, în ciuda măsurilor de austeritate introduse de fostul guvern socialist, deficitul a fost de 8% din PIB, şi nu de 6%, cum fusese planificat. 

Spaniolii, în stradă

Zeci de mii de persoane au participat ieri la marşul de protest convocat de principalele sindicate spaniole faţă de reforma pieţei muncii, recent adoptată prin decret de lege de guvernul conservator de la Madrid. În absenţa unor informaţii din partea poliţiei, sindicatele au anunţat o mobilizare puternică, de 500.000 de manifestanţi la Madrid, 400.000 de la Barcelona şi 150.000 la Valencia. „Mă tem că generaţia noastră are mai puţine drepturi decât cea a părinţilor mei, că noi nu vom trăi la fel de bine. Simt că Spania şi Europa involuează cu astfel de reforme", mărturiseşte Jordi Alsedo, un student în vârstă de 23 de ani. „Bancheri, hoţi, daţi înapoi milioanele", strigau manifestanţii la Barcelona.  

Guvernul lui Mariano Rajoy a adoptat la 11 februarie o nouă reformă pentru a flexibiliza piaţa muncii, incluzând scăderea indemnizaţiilor pentru cei concediaţi şi măsuri de stimulare a angajării tinerilor.

Portughezii se uită cu îngrijorare spre Troică

Directorului think-tank-ului Re-Define, Sony Kapoor, spune că „situaţia din Grecia ar putea atinge şi alte state europene dacă UE nu schimbă tactica. Dar acest lucru nu este avut în vedere deocamdată, în ciuda apelurilor multor economişti, printre care şi laureatul Premiului Nobel pentru Economie, Paul Krugman, care continuă să afirme că „austeritatea în vremuri de recesiune este o idee foarte proastă". 

Şi alte ţări din zona euro se confruntă cu aceeaşi problemă a datoriilor precum Grecia, printre acestea numărându-se Portugalia şi Italia, dar şi Franţa. Datoriile publice ale acestor state sunt foarte mari, dar este adevărat că potenţialul lor economic este altul. Chiar dacă mulţi reproşează guvernelor succesive de la Atena modul în care au gestionat finanţele ţării, tot mai mulţi analişti spun că austeritatea de acum va avea efecte negative nu numai în Grecia, ci ar putea să se propage rapid şi să ameninţe direct Italia, Spania, Portugalia şi chiar Franţa, scrie „Libération" . 

În Portugalia, unde există consens politic, acorduri sociale, reforme, pericolul de faliment nu este definitiv îndepărtat şi un nou plan de austeritate nu este exclus, scrie „Expresso". Există mai ales o îngrijorare care începe să crească, şi anume că Portugalia nu va fi în stare să revină pe pieţe în 2013, iar Troica (UE-FMI-BCE) ar putea cere şi Lisabonei ceea ce a cerut Atenei: reducerea salariului minim, scurtarea concediilor plătite, concedieri în sectorul public.

Slovenia, pe vremuri elevul model şi primul dintre fostele state comuniste care au trecut la euro, îşi revine cu greu în urma prăbuşirii economice pe care a suferit-o în 2009. Principala sa instituţie financiară, Nova Ljubljanska Banka (NLB), se află în mijlocul furtunii. La cinci ani după aderarea la zona euro, economia slovenă este în pericol. Previziunile pentru anul acesta şi pentru următorii sunt la fel de pesimiste. Planul de reducere a deficitului a fost parţial compromis de către populaţie, care a respins prin referendum proiectul de reformă a pensiilor care prevedea mărirea vârstei de pensionare la 65 de ani, iar reformele plănuite de noul guvern riscă să fie foarte dificil de trecut .

105.000 euro pe an va fi cel mai mare salariu în domeniul public în Spania.

Grecii, din nou la proteste

La o săptămână de la protestele ce au devastat Atena, şi cu o zi înainte de întâlnirea crucială a miniştrilor de Finanţe din zona euro care trebuie să decidă dacă acordă al doilea pachet financiar în valoare de 130 de miliarde de euro pentru a salva Grecia de la faliment, mii de greci au ieşit din nou în stradă. Ei au manifestat şi de data aceasta împotriva măsurilor de austeritate adoptate de Guvernul şi Parlamentul elen.

„Consensul naţional este un subterfugiu, sărăcia şi foamea nu au naţionalitate", se putea citi pe o pancartă, cu subtitlul în engleză: „All of us we are Greeks, Merkel and Sarkozy are freaks" („Noi toţi suntem greci, Merkel şi Sarkozy sunt ciudaţi". Pe de altă parte, ministrul german de Finanţe, Wolfgang Schäuble, care s-a declarat sceptic asupra deciziei de mâine a Eurogrupului, şi-a exprimat compasiunea pentru poporul grec în legătură cu măsurile dure care i-au fost impuse. Schäuble a subliniat că poate înţelege furia şi indignarea grecilor faţă de reducerea salariului minim, dar a ţinut să sublinieze că acesta va fi pe viitor „aproape la acelaşi nivel cu cel din Spania". „Pe de altă parte, ce ar trebui să mai spună oamenii din ţările din Europa de Est sau din ţările baltice, unde salariul minim este cu mult mai mic, dar care vor contribui, de asemenea, la salvarea Greciei?", s-a întrebat oficialul german. (VIORICA MARIN)

UE îi obligă pe taţi să schimbe scutece

De la 1 martie, ambii părinţi vor fi obligaţi, oficial, să-şi ia concediu pentru îngrijirea bebeluşului, conform unei directive europene care spune că şi tatăl, mai mult absent în viaţa celui mic, trebuie să-i schimbe scutecele, să-i încălzească biberonul cu lapte şi să-l ducă la culcare.

Conform legislaţiei, cel puţin o lună din perioada totală a concediului de creştere a copilului este alocată uneia dintre persoanele care nu a solicitat acest drept. În situaţia în care partenerul nu solicită dreptul la concediul care îi revine, celălalt părinte nu poate beneficia de concediu în locul acestuia.

Mămicile sunt scandalizate

S-ar putea spune că noua reglementare vine ca un cadou de Mărţişor pentru mămicile care clamează de multe ori că partenerii lor nu se implică suficient în creşterea copiilor. Cu toate acestea, informaţia a inflamat mediul online, mămicile „forumiste" declarându-se nemulţumite de iniţiativă. „Sunt de-a dreptul scandalizată. Tot tatăl o să şi alăpteze? Sper totuşi să fie câteva portiţe de ieşire", spune Alexandra B., o viitoare mămică. „Adică vor fi obligaţi taţii să stea acasă o lună? Mi se pare o prostie. Aşa, concediul mamei va fi de 11 luni", zice şi Sara F. În timpul în care tatăl preia responsabilităţile casnice, mama va merge la muncă şi nu va mai primi în acea perioadă indemnizaţia de creştere a copilului, dar, în schimb, partenerul ei va beneficia de acest drept, calculat după aceeaşi regulă: 75 % din media veniturilor nete, realizate în cele 12 luni dinaintea naşterii copilului.

Copilul îi scapă de şomaj

Noua reglementare se aplică pentru copiii născuţi după 1 martie 2012. Indemnizaţia de creştere a copilului nu poate depăşi 3.400 de lei şi, până acum, putea fi luată ori de mamă, ori de tată, după cum îşi dorea fiecare cuplu în parte. În ultimii ani, numărul bărbaţilor români care au intrat în concediu de paternitate a crescut, mai ales pe fondul crizei şi al pierderii joburilor.  Conform raportărilor de la Ministerul Muncii, în 2010, dintr-un număr total de 18.200 de persoane care au ieşit din şomaj pentru a trece în concediu de creştere a copilului, circa 7.000 erau bărbaţi, respectiv 38%. 

Tatăl ia banii în locul mamei 

În timpul în care tatăl preia responsabilităţile casnice, mama va merge la muncă şi nu va mai primi în acea perioadă indemnizaţia de creştere a copilului, dar, în schimb, partenerul ei va beneficia de acest drept. (RALUCA SOFRONIE)
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