REVISTA PRESEI

Marti,20 martie 2012

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	FINANCIARUL

	COTIDIANUL 
	GÂNDUL

	CRONICA ROMÂNĂ
	JURNALUL NAŢIONAL

	CURIERUL NATIONAL
	LIBERTATEA

	EVENIMENTUL ZILEI
	ROMÂNIA LIBERĂ

	
	ZIARUL FINANCIAR


STIREA ZILEI
Începe a doua etapă de înscriere în clasa pregătitoare şi în clasa I

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Începe a doua etapă de înscriere în clasa pregătitoare şi în clasa I

Pentru clasa pregătitoare sunt disponibile 3.063 locuri şi pentru clasa I 4.138 locuri. 

Cea de-a doua etapă de înscriere în clasa pregătitoare şi în clasa I, anul şcolar 2012-2013, în unităţile de învăţământ din Bucureşti începe marţi. În etapa a II-a sunt disponibile, pentru clasa pregătitoare, 3.063 locuri şi pentru clasa I 4.138 locuri.

”În această etapă se pot înscrie şi copiii care au domiciliul în alte localităţi. Părinţii acestor copii se pot adresa celor şase unităţi de învăţământ destinate înscrierilor copiilor din provincie sau se pot prezenta direct la unitatea de învăţământ la care doresc să se înscrie”, precizează reprezentanţii IŞMB.

Un număr de 5.650 copii s-au înscris în Capitală în prima etapă în clasa pregătitoare şi 9.168 copii în clasa I, pentru anul şcolar 2012-2013, a declarat pentru Agerpres purtătorul de cuvânt al IŞMB, Marian Banu.

Potrivit acestuia, informaţii privind înscrierea pentru această primă etapă (număr de locuri propuse în planul de şcolarizare, număr de copii înscrişi şi criteriile specifice de înscriere) sunt afişate la intrarea în fiecare unitate şcolară şi pe site-ul Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşt, informează Agerpres.(RAZVAN CARCU)
COTIDIANUL
Înscrierea în clasa pregătitoare şi clasa I se face în patru etape
Au fost suplimentate clasele pentru înscrierea în învăţământul primar 
Inspectoratul Şcolar al Capitalei a suplimentat cu 10-12 numărul de clase pentru înscrierea în învăţământul primar, după ce părinţii au făcut dovada faptului că locuiesc în zona arondată sau din alte motive, a declarat, luni, pentru MEDIAFAX inspectorul general şcolar, Cristian Alexandrescu.

El a spus că ar fi vorba despre o creştere cu o clasă pentru mai multe unităţi de învăţământ din Capitală, în total fiind aproximativ 10-12 clase.

Înscrierea în clasa pregătitoare şi clasa I se face în patru etape, prima, care a avut loc între 5 şi 16 martie, fiind pentru copiii din circumscripţiile şcolilor.

A doua etapă a înscrierii va avea loc în perioada 20-27 martie, pentru copiii din alte circumscripţii, pe locurile rămase libere. A treia etapă va fi între 23 şi 25 martie, când pot fi înscrişi la şcoala de circumscripţie copiii ai căror părinţi au solicitat, în etapa a doua, înscrierea la altă unitate de învăţământ, dar care nu au fost admişi.

Ultima etapă de înscriere cuprinde două perioade. Între 2 şi 9 mai are loc înscrierea pe locurile disponibile, la unităţile dorite.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Şcolile aglomerate pot muta clase la vecini
Nicio şcoală nu poate organiza învăţământ în trei schimburi. Cele care nu au spaţiu pentru toţi elevii îşi pot forma clase în şcolile din apropiere.

Astăzi începe cea de-a doua etapă de înscriere la şcoală, în care se depun cererile de înscriere pentru copiii ce nu fac parte din circumscripţie.

În Capitală, au fost înscrişi până acum în jur de 14.000 de copii, atât în clasa I, cât şi în cea pregătitoare, şi mai sunt peste 7.000 de locuri disponibile.

Şcolile din toată ţara au publicat ieri criteriile pentru departajarea elevilor, dacă numărul cererilor este mai mare decât cel al locurilor.

Cele mai multe dintre ele favorizează copiii ai căror părinţi lucrează în apropierea şcolii şi pe cei care au bunici sau rude care locuiesc în zonă.

Primul venit, primul servit

Există însă şi instituţii în care directorii au stabilit ca în selectarea elevilor să aplice criteriul "Primul venit, primul servit".

După prima etapă de înscriere au fost înregistraţi 79% dintre boboci, iar judeţe precum Timiş, Neamţ şi Botoşani au depăşit procentul de 90%.

O situaţie delicată este cea a şcolilor în care numărul celor înscrişi depăşeşte capacitatea instituţiei, după ce părinţii şi-au făcut mutaţii.

Ministrul Educaţiei, Cătălin Baba, a declarat aseară că nu va accepta ca în şcolile aglomerate să se organizeze mai mult de două schimburi şi că, mai degrabă, încurajează şcolile să organizeze cursuri în instituţii vecine care dispun de mai mult spaţiu.

Baba a spus că nu poate verifica autenticitatea vizelor de flotant, dar că, în cazul în care se vor constata falsuri, părinţii vor fi traşi la răspundere şi copiii vor pierde locul în şcoală.

"Nu voi accepta învăţământ în trei schimburi, pentru că nu ar fi de calitate“. 

Oferta şcolilor private din Bucureşti

Şcolile particulare din Capitală au 422 de locuri disponibile pentru copiii care încep în acest an clasa pregătitoare şi 876 de locuri pentru copiii care intră în clasa I.

Cele mai multe şcoli private care au astfel de clase sunt în sectorul I al Capitalei (şase şcoli), în sectorul 2 este doar una, în sectorul 3 - patru şcoli, în sectorul 5- trei, iar în sectorul 6- trei. Nicio şcoală privată din sectorul 4 nu organizează clasa pregătitoare şi clasa I.

Majoritatea instituţiilor private vor avea o clasă sau două pentru pregătitoare, la fel şi pentru clasa I. Excepţie fac Şcoala “Little London", cu trei clase pregătitoare şi trei clase I şi Şcoala “Spectrum"- patru clase pregătitoare şi şase clase I.

La Little London, taxa pentru clasa pregătitoare este de 5.900 de euro/ an, însă există şi opţiuni mai ieftine.

Etapa a doua de înscriere durează şapte zile

Părinţii care vor să îşi înscrie copiii în altă şcoală decât cea de circumscripţie o pot face în intervalul 20-27 martie.

În data de 2 aprilie, şcolile vor afişa listele cu copiii înscrişi care provin din alte circumscripţii şcolare.

În 23-25 aprilie se desfăşoară cea de-a treia etapă de înscriere, destinată copiilor care nu au fost admişi în cea de-a doua etapă şi pe care părinţii doresc acum să îi înscrie la şcoala de circumscripţie.

În perioada 2-9 mai are loc cea de-a patra etapă de înscriere, când vor putea fi înscrişi pe locurile disponibile, la unităţile dorite, copiii ai căror părinţi au solicitat înscrierea la altă şcoală decât şcoala de circumscripţie, dar au fost respinşi iniţial, din lipsă de locuri. Ulterior, în 11-18 mai, vor fi înscrişi copiii care nu au fost înregistraţi în nicio unitate.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
Înscrierea la şcoală. Mai sunt 7.000 de locuri libere în Capitală. S-au publicat criteriile de departajare

În prima etapă au fost înscrişi 5.650 de copii în clasa pregătitoare şi 9168 în clasa I. Mâine începe cea de-a doua etapă de înscriere, iar fiecare şcoală are propriile criterii de departajare.

 Sursa: EVZ

În etapa a II-a sunt disponibile 3063 de locuri pentru clasa pregătitoare şi 4.138 de locuri pentru clasa I. Inspectoratul şcolar a suplimentat numărul de locuri cu echivalentul a zece clase. 

Cine are prioritate

Fiecare şcoală este obligată ca, începând de astăzi, să afişeze numărul locurilor libere şi criteriile specifice de departajare. La Liceul Teoretic "Alexandru Vlahuţă", spre exemplu, după înscrierea copiilor din circumscripţie au mai rămas 22 de locuri pentru clasa pregătitoare, 15 locuri pentru clasa I şi 10 locuri pentru clasa I, limba germană.

Criteriile de departajare stabilite de şcoală sunt următoarele:

· Bunicii sau rudele care se ocupă de educaţia copilului locuiesc în apropierea şcolii

· Copilul a fost la una din grădiniţele cu care şcoala desfăşoară în mod frecvent activităţi educaţionale

· Unul dintre părinţi are serviciul în circumscripţia şcolară

· Copiii au rude de gradul 2 sau 3 în rândul elevilor care lucrează în şcoală

· Unul dintre părinţi a absolvit Liceul Teoretic "Alexandru Vlahuţă"

· Copiii din alte judeţe se pot înscrie direct la şcoala dorită

În cea de-a doua etapă se pot înscrie şi copiii care au domiciliul în alte localităţi. Părinţii acestor copii se pot adresa celor şase unităţi de învăţământ destinate înscrieriilor copiilor din alte judeţe sau se pot prezenta direct la unitatea de învăţământ la care doresc să se înscrie. 
Cele şase centre de înscriere sunt:  

· Şcoala cu clasele I-VIII Nr. 7, strada Neagoe Vodă Nr. 11- 021.232.15.31

· Şcoala cu clasele I-VIII Nr. 31, bulevardul Lacul Tei Nr. 116- 021.242.17.12

· Şcoala cu clasele I-VIII Nr. 149, aleea Perişoru Nr.4- 021-345.19.85

· Şcoala cu clasele I-VIII Nr. 165, aleea Slătioara Nr. 8- 021.450.35.17

· Şcoala cu clasele I- VIII Nr. 131, strada Gutuilor Nr. 1- 021.420.39.05

· Şcoala cu clasele I-VIII Nr. 198, strada Apusului Nr. 71-73- 021.434.07.91(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
Expoziţii-concurs despre evoluţionism, în şcoli. Premiul cel mare: laboratoare de informatică

Peste 100 de şcoli din toată ţara găzduziesc în acest moment expoziţii ce au ca temă centrală evoluţionismul, realizate pentru concursul „Emil Racoviţă”, organizat de Asociaţia Secular Umanistă din România. 

Cele mai bune proiecte vor câştiga câte un laborator de informatică (în total, 135 de calculatoare). 

Afişe, desene, machete

La Şcoala 22 „Mircea Eliade” din Craiova a fost inaugurată recent expoziţia pentru concursul „Emil Racoviţă”. „O echipă alcătuită din 18 elevi din clasa a VIII-a, coordonată de profesoara de biologie, a realizat scheme, desene, machete şi un afiş de peste cinci metri, expuse la parterul şcolii”, arată directorul Genoveva Ioana cum s-a pregătit şcoala pentru competiţie.

Teoria evoluţie: implicaţii în viaţa de zi cu zi

Conform regulamentului, fiecare echipă participantă trebuie să realizeze un material expoziţional care să acopere cel puţin următoarele subiecte: istoria elaborării teoriei evoluţiei şi contribuţia lui Charles Darwin, principalele elemente ale teoriei, dovezile ştiinţifice care o validează (atât cele descrise iniţial de către Darwin, cât şi cele descoperite ulterior), descrierea evoluţiei omului şi a cel puţin încă unui organism viu, importanţa teoriei evoluţiei în cadrul biologiei, implicaţii directe ale teoriei evoluţiei în viaţa de zi cu zi.

Scopul competiţiei

„Prin acest concurs, asociaţia doreşte să contribuie la îmbunătăţirea calităţii învăţământului românesc.Sperăm ca prin studierea ştiintelor, în general, şi a teoriei evoluţiei, în special, tinerii elevi să deprindă mecanismul gândirii critice şi să înceapă să înţeleagă lumea în care trăiesc”, spune Atila Nyerges, preşedinte ASUR.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
ROMÂNIA LIBERĂ
Începe a doua etapă de înscriere în clasa pregătitoare şi în clasa I

Cea de-a doua etapă de înscriere în clasa pregătitoare şi în clasa I, anul şcolar 2012-2013, în unităţile de învăţământ din Bucureşti începe marţi, anunta Agerpres.

În etapa a II-a sunt disponibile, pentru clasa pregătitoare, 3.063 locuri şi pentru clasa I 4.138 locuri.

"În această etapă se pot înscrie şi copiii care au domiciliul în alte localităţi. Părinţii acestor copii se pot adresa celor şase unităţi de învăţământ destinate înscrierilor copiilor din provincie sau se pot prezenta direct la unitatea de învăţământ la care doresc să se înscrie", precizează reprezentanţii IŞMB.

Un număr de 5.650 copii s-au înscris în Capitală în prima etapă în clasa pregătitoare şi 9.168 copii în clasa I, pentru anul şcolar 2012-2013, a declarat pentru Agerpres purtătorul de cuvânt al IŞMB, Marian Banu.

Potrivit acestuia, informaţii privind înscrierea pentru această primă etapă (număr de locuri propuse în planul de şcolarizare, număr de copii înscrişi şi criteriile specifice de înscriere) sunt afişate la intrarea în fiecare unitate şcolară şi pe site-ul Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti www.ismb.edu.ro.(REDACTIA)
ZIARUL FINANCIAR

Bani aruncaţi în vânt: Tabletele de 190.000 de euro pentru profesorii din Arad nu sunt utilizate

Majoritatea tabletelor PC cumpărate de Primăria Arad pentru a fi folosite ca şi cataloage electronice şi distribuite profesorilor printr-un program-pilot de 190.000 de euro nu mai sunt utilizate din cauza unor probleme tehnice, însă municipalitatea vrea să mai achiziţioneze 750 de dispozitive.

Profesorii din cinci licee din Arad care au intrat în prima etapă a proiectului "Sistemul de management şi analiză a performanţelor şcolare" afirmă că tabletele PC, care aveau rolul unor "cataloage electronice", au fost folosite doar câteva zile sau câteva săptămâni, existând probleme în acoperirea reţelelor de internet fără fir sau de soft.

Cele cinci şcoli din municipiu care au primit, până acum, în total 160 de tablete PC sunt Liceul "Adam Muller Guttenbrunn", Grupul Şcolar de Industrie Alimentară, Grupul Şcolar Forestier, Liceul cu Program Sportiv şi Grupul Şcolar Industrial "Aurel Vlaicu".

Profesorii de la aceste şcoli afirmă că principala problemă este că semnalul de internet fără fir este accesibil doar în cancelarie, astfel că absenţele sau notele copiilor pot fi introduse doar în pauze.

"În cele câteva minute de pauză nu este timp pentru a deschide tabletele şi a introduce aceste date. Dacă aveam internet şi în sala de clasă, era mult mai facil să lucrăm cu aceste dispozitive. În plus, mai suntem şi oameni, avem nevoie de câteva minute de pauză între orele de curs, mai avem nevoie să luăm şi o gustare sau să rezolvăm alte probleme şcolare", spune un profesor de la Grupul Şcolar Forestier.

Directorul adjunct al Liceului German, Maria Borlea, afirmă că existenţa semnalului de internet doar în cancelarie face dificilă folosirea dispozitivelor pentru că profesorii îşi desfăşoară cursurile în trei clădiri diferite şi nu ajung în pauze în sala cu internet.

"Normal ar fi să se investească în extinderea reţelelor de internet înainte de folositea acestui sistem, care poate fi chiar foarte util în procesul didactic. Noi avem 53 de tablete în cancelarie şi 80 de profesori care se împart între trei clădiri, de pe străzi diferite", explică Maria Borlea.

Dascălii mai spun că au renunţat la tablete pentru că softul se bloca des, bateriile se descarcă repede sau pentru că softul nu permite încheierea mediilor şi accesarea arhivelor de note.

"Nu e ca şi catalogul clasic. Am cerut modificări la soft, pentru că, tehnic, nu putem încheia mediile. Mai sunt profesori care le folosesc, mai mult pentru absenţe, dar şi la noi este problema semnalului de internet", susţine directorul adjunct al Grupul Şcolar de Industrie Alimentară, Claudia Trofin.

Reprezentanţii Primăriei Arad afirmă însă că sistemul este funcţional şi că s-au început procedurile pentru achiziţia altor 750 de tablete, pentru ca toate şcolile din municipiu să aibă astfel de dispozitive.

"Până în prezent, niciun director de la şcolile aflate în program nu a semnalat disfuncţionalităţi. Primăria nu poate interveni în organizarea procesului didactic, iar Inspectoratul Şcolar ar trebui să îi determine pe profesori să folosească acest instrument pus la dispoziţie", afirmă purtătorul de cuvânt al Primăriei Arad, Corina Drăghici.

La rândul său, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean, Laura Putnic, declară că "directorii de şcoli răspund de implementarea sistemului".

"Vom monitoriza mai atent acest program, pentru că este păcat să nu se folosească un instrument foarte util, care ajută mai ales la evaluarea absenteismului şcolar", spune Putnic.

Implementarea sistemului de management şi analiză a performanţelor elevilor şi ale dascălilor din municipiu a început în luna septembrie a anului trecut, proiectul fiind o premieră naţională.

La licitaţia organizată anul trecut pentru implementarea sistemului în şcoli, au fost depuse trei oferte, iar firma timişoreană Lasting System SRL, înfiinţată în 1992, a fost declarată câştigătoare. Firma oferă soluţii hardware şi suport IT, fiind supervizorul reţelei informatice create în cadrul proiectului iniţiat de Primăria Arad şi furnizorul tabletelor pentru dascălii arădeni.

Directorul de marketing al firmei, Horaţiu Covlescu, spune că "majoritatea problemelor semnalate sunt determinate de limitările bugetare impuse acestui proiect-pilot".

"Performanţele tabletelor şi acoperirea asigurată de reţeaua wireless a şcolii sunt aspecte ce vor fi corectate în cazul continuării acestui proiect. Creşterea performanţelor acestui sistem de management al performanţei şcolare a fost una din preocupările noastre constante şi suntem siguri că, în cazul extinderii sistemului, acesta va avea succesul scontat", a declarat Covlescu.

Programul prevede distribuirea a 900 de tablete PC, una pentru fiecare clasă de elevi din oraş, 160 de bucăţi fiind deja achiziţionate prin licitaţie electronică şi distribuite unui număr de cinci şcoli, care au început aplicarea programului în luna decembrie.

Profesorul care intră la oră ar trebui să aibă dispozitivul la el pentru a introduce date privind absenteismul şi performanţele şcolare, urmând ca informaţiile să fie centralizate.

Reprezentanţii Primăriei Arad, care a finanţat proiectul cu 190.000 de euro din bugetul local, afirmau că tabletele PC vor fi "cataloage electronice" prin intermediul cărora se vor putea afla în timp real date despre absenteism, notele elevilor şi activităţile şcolare.

În luna decembrie, ministrul Educaţiei de atunci, Daniel Funeriu, a participat la lansarea programului în Arad şi a jucat rol de elev, în timp ce profesorul său a fost primarul oraşului, Gheorghe Falcă, care a făcut o demonstraţie cu tablete PC distribuite şcolilor.

Funeriu declara atunci că la Arad "s-a făcut un lucru excepţional" şi spunea că primăriile din ţară au libertatea să aplice un astfel de program în şcoli "cu fonduri locale".

Primarul declara că până la finele anului de studiu toate unităţile de învăţământ din oraş vor avea tablete PC şi vor înregistra situaţiile şcolare în reţeaua informatică existentă.

Autorităţile municipale anunţau că reţeaua informatică realizată este "cu înalt nivel de securizare, care asigură protecţia datelor şi informaţiilor cu caracter personal", iar dascălii, Inspectoratul Şcolar şi Primăria au acces la date şi rapoarte pe niveluri diferenţiate.(MARIAN BUGA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Ocupaţia elevilor: fac poale-n brâu, construiesc case în miniatură şi roboţi de spionaj 

Elevii învaţă să gătească

Elevii de la liceele tehnice din Iaşi devin experţi în industria alimentară, alţii, pasionaţi de ştiinţe exacte şi de artă, fac roboţi şi machete de case.

În liceele din Iaşi elevii nu stau numai cu burta pe carte, ci un accent deosebit îl pun pe orele practice din laboratoare şi ateliere. Acolo îşi demonstrează cu adevărat dibăcia, iar orele parcă zboară când din mâinile lor ies opere de artă.

Este cazul elevilor de la Colegiul Tehnic „Mihail Sturdza", unde în laboratoruld e mecatronică al unităţii de învăţământ tinerii construiesc roboţi şi diverse maşinării electronice. „Au apărut noi specializări de tehnician mecatronist, inginer în automatizări , iar vechile calificări trebuie adecvate la noile tehnologii. Din 2006 şi până în prezent am conceput propriile sisteme de automatizare, roboţi, standuri electropneumatice", spune profesorul Ştefan Chichirău, directorul Colegiului „Mihail Sturdza" Iaşi.

Aşa se face că orele de laborator au devenit pentru elevii de la această şcoală cele mai atractive, iar până acum au fost construite zeci de maşinării şi de roboţi. Au creat până acum un stand electropneumatic pe care se pot face lucrări practice şi se pot testae aparatura pneumatică, senzori, surse de tensiune, motoare de curent continuu.

Geniul roboţilor din Iaşi. Profesorii spun că un astfel de caz apare o dată la 50 de ani

O lucrare-vedetă a laboratorului de mecatronică este dispozitivul de încrustare a ouălor, cu ajutorul căruia se pot face diverse forme geometrice pe coajă. „Nu-l folosim pentru a face modele pe ouă aşa cum s-ar putea crede, ci pentru programare. Elevii învaţă în acest fel softul de programare specific microcontrolerelor", explică directorul Ştefan Chirichirău. Numeroşi pe rafturile laboratorului sunt roboţii.

Invenţiile studenţilor ieşeni: Roboţi de spionaj, de trimis pe Marte şi de înlocuit muncitorii FOTO

Iaşi Kart şi maşină pe pernă de aer, licenţe la Mecanică (FOTO)

În 2007 a fost contruit un robot cu şase grade de libertate, comandat din microcontroler, iar tehnica lor s-a îmbunătăţit de la an la an, ajungându-se ca anul următor să creeze un robot mobil cu cameră video. „Cu ajutorul wireless-ului pot vedea ce fac elevii în curte, îi pot spiona. Toate acestea sunt ideile elevilor puse în practică", spune amuzat directorul Chichirău.

Sculptează fructe şi frământă aluat

Pasionaţi de orele practice sunt şi elevii de la Colegiul Agricol şi de Industrie Alimentară „Vasile Adamachi". Cursanţii din clasele a XI-a şi a XII-a se specializează timp de câte 5 săptămâni în profesia de brutar-patiser. Astfel, în fiecare zi, timp de 6-7 ore, elevii frământă de zor şi-şi pun imaginaţia la contribuţie pentru a face bucate alese şi gustoase. Plăcintele cu brânză, covrigii polonezi, cornurile cu rahat, prăjituirle cu cacao sau batoanele împletite sunt delicatesele de zi cu zi.

La ocazii speciale însă lucrează cu migală la torturi imense şi fructe sculptate care-ţi fură privirea de cum intri în bucătărie. „Mie îmi place să gătesc, iar cel mai bine mă pricep la frământat aluatul şi împletit batoanele. Acasă îmi ajut mama, ea este bucuroasă când îi împărtăşesc din secretele pe care le aflu aici pentru un aluat consistent", spune Lucian Bulgaru, elev în clasa a XI-a. Fetele ţin să se specializeze mai mult în dulciuri şi de aceea reţetele preferate sunt cele ale prăjiturilor. „Eclerele îmi plac foarte mult. Acasă exersez destul de mult, fac torturi, negrese, amandine. Pizza nu prea îmi iese", spune Andreea Apachiţei, elevă în clasa a XI-a.

Îşi construiesc casa visată

Şi la Colegiul Tehnic „Gh. Asachi" se pune un accent deosebit pe orele practice. Cele mai râvnite sunt cele de arhitectură, în care elevii construiesc machete de case.

O lecţie importantă din programă este „Casa ţărănească", iar tinerii trebuie să mânuiască cu atenţie şi pricepe materialele astfel încât la final să iasă în evidenţă trăsăturile unei locuinţe tradiţionale din sudul ţării: beci din piatră, acoperiş înalt, fântâna nelipsită din curte. 

Din 2003, când a început prima serie de elevi, pe rafturile din atelier tronează mândre machetele unor case de tiferite mărimi şi modele. „Sunt machete pe care elevii le-au făcut pentru atestat. Se urmăresc la o astfel de lucrare planurile, faţadele clădirilor. Mulţi aleg să facă o casă pe care şi-o doresc, dar am avut şi care au vrut să facă clădiri cunoascute din Iaşi, cum ar fi Casa Dosoftei", spune profesorul Angela Ion, arhitectul care coordonează orele de atelier.(VASILICA COSTIN)
Voluntarii de la "Tinerii şi Viitorul" fac educaţie ecologică piticilor de la grădiniţa "Licurici"

La "Licurici" ecologia a avut mereu mare succes. Foto: Arhivă

Acţiunea se numeşte "Securitatea apei înseamnă securitatea hranei", este organizată cu sprijinul voluntarilor Asociaţiei „Tinerii şi Viitorul" din Galaţi şi va avea loc astăzi.

Voluntarii, care marchează astfel Ziua Mondială a Apei, vor prezenta scenete şi materiale informative copiilor de la Grădiniţa „Licurici" despre poluanţii din apă şi în ce măsură aceştia afectează hrana noastră.

Tema Zilei Mondiale a Apei din 2012 este „Lumea este însetată pentru că nouă ne este foame!". Tema aleasă subliniază faptul că apa este o resursă a lumii de astăzi şi deopotrivă a celei de mâine iar o populaţie sănătoasă depinde în primul rând de un management corespunzător al resurselor de apă la nivel local, regional, naţional şi chiar internaţional.

"Sunt şapte miliarde de oameni pe întreaga planetă care au nevoie de hrană zilnic. Până în anul 2050, se estimează că populaţia va creşte cu alte două miliarde. Studiile arată că un om consumă zilnic între doi şi patru litri de apă pe zi, dar această cantitate este preluată, într-o mare măsură, din alimente.Pentru a produce un kilogram de carne de vită, este nevoie de 15.000 de litri de apă, iar pentru a produce un kilogram de faină, avem nevoie de 1500 de litri de apă", se arată în comunicatul de presă transmis redacţiei "Adevărul".(COSTEL CRANGAN)
Sute de elevi urcă pe scena de la "Luceafărul" la Festivalul "Hai la teatru!"

Scenetă cu elevii de la Ion Neculce

58 de trupe de teatru ale şcolilor şi liceelor din judeţul Iaşi vor lua parte la cea de-a VI-a ediţie a Festivalului "Hai la teatru!".

Ieşenii sunt aşteptaţi în sălile de spectacole, în perioada 20-22 martie. „Din 69 de trupe înscrise, 58 au fost selectate în competiţie, la cele trei secţiuni orânduite pe categorii de vârstă (clasele I-IV, V-VIII şi IX-XII). Un total de 713 elevi-artişti vor evolua pe cele două scene ale teatrului nu doar două zile, pe 20, 21 şi 22 martie“, au anunţat organizatorii festivalului. 

Cu acest prilej se va marca şi Ziua Teatrului pentru Copii şi Tineret, sărbătorită pe 20 martie, iar pe 21 martie se va serba Ziua Marionetei. Festivalul se va deschide oficial marţi, la ora 13.30, în sala mare a Teatrului "Luceafărul". 

„Teatrul şcolar este o modalitate creativă de petrecere a timpului liber, de îmbogăţire a culturii generale, de educare în spiritul responsabilităţii faţă de un grup care depinde de fiecare dintre membrii“, explică organizatorii.

La ediţia din acest an elevii ieşeni vor susţine spectacole în limbile română, engleză, spaniolă şi romanes.(ALINA STAN)
CRONICA ROMÂNĂ
80.000 de copii, afectaţi de plecarea părinţilor în străinătate

Peste două milioane de români sunt plecaţi la muncă în străinătate, lăsând în grija rudelor, a vecinilor sau chiar în instituţiile de protecţie peste 80.000 de copii. Peste 50% dintre aceştia provin din familii din care doar unul dintre părinţi este plecat, 32.000 provin din familii din care ambii părinţi sunt plecaţi, iar restul sunt copii al căror unic susţinător a plecat la muncă în străinătate.

Aceşti copii prezintă probleme asemănătoare cu cele întâlnite la co­piii cu părinţii divorţaţi sau aflaţi în conflict şi cu cele ale celor abu­zaţi sau abandonaţi. De cele mai multe ori, mama este cea care pleacă în străinătate. Dacă durata separării este mai lungă, apare sentimentul de abandon, copilul ajungând chiar să se culpabilizeze pentru plecarea părinţilor. La copiii mici, în special la cei proveniţi din mediul rural, apar tulburări emoţionale, anxietate, somn agitat şi vise – coşmar. La copiii mai mari de zece ani (mai ales din mediul urban), pot apărea tulburări de conduită care se manifestă printr-un comportament agresiv fizic şi verbal, minciună, abuz de alcool, fumat, absenteism şcolar şi rezultate slabe la învăţătură prin lipsă de motivaţie pentru studiu, consum de alcool şi/ sau de droguri, tentative de suicid, depresie şi delincvenţă juvenilă.

Absenteismul şcolar şi rezultatele slabe la învăţătură apar la un sfert dintre aceşti copii. Problema fiind de mare amploare şi de ex­tre­mă urgenţă, recent a fost depus la Camera Deputaţilor un proiect de lege pentru sprijinirea minorilor ai căror părinţi sunt plecaţi la muncă în străinătate, care prevede înfiinţarea în şcolile cu astfel de elevi a unor echipe de lucru care să ofere servicii de tip “after school”, formate din­tr-un cadru didactic de sprijin, un psiholog şi un asistent social.

Tragedii, pe bandă rulantă

De-a lungul anilor au apărut exem­ple alarmante, precum cel al unei adolescente, care a fost internată de trei ori în Clinica de Psihia­trie pediatrică Cluj-Napoca pentru mai multe tentative de sinucidere, din cauza rezultatelor şcolare foarte sla­be la învăţătură apărute în contextul separării de mamă, care era ple­cată la muncă în Italia de peste un an şi 6 luni. Un copil de 12 ani din judeţul Argeş s-a spânzurat du­pă ce a aflat că mama sa va ple­ca la muncă în Italia. Rudele spun că băiatul era o fire sensibilă şi că nu se putea obişnui cu gândul că ma­ma sa va fi departe. Diriginta bă­iatului crede că băiatul a recurs la un ase­menea gest pentru că pur şi simplu nu a suportat gândul să fie despărţit din nou de mamă, care mai fusese plecată câteva luni în Italia.

În ultimii ani, numărul copiilor lăsaţi în grija unor persoane din afara familiei a crescut alarmant. Cei mai mulţi copii părăsiţi sunt în judeţele Suceava, Neamţ, Galaţi şi Iaşi. Un alt copil, de doar 10 ani, din Iaşi, a făcut acelaşi lucru de dorul mamei plecate, de asemenea, la muncă în străinătate. “Era un copil jucăuş şi cu o minte sclipitoa­re. Ieri (în urmă cu două zile – n.r.), la ora de geografie, a stat cu degetul pe Atlas, urmărind drumul spre Italia. Acum ard lumânări pe locul lui din banca”, a mai spus Elena Stamate. Ca o coincidenţă, Răzvan jucase la şcoală rolul unui fluture într-o scenetă despre primăvară. Aripile de “îngeraş” i le confec­ţio­na­se chiar tatăl său.

În concluzie, plecarea părin­ţi­lor în străinătate creează mari pro­bleme copiilor rămaşi în ţară afectându-le în mare măsură rezulta­tele academice. Totodată, se impu­ne lua­rea unor măsuri urgente la nivel legislativ pentru protecţia acestor copii în vederea evitării abandonului şcolar.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
PROFESORUL GROAZEI. Făcea filme porno cu fata vitregă sub ameninţarea pistolului

Caz incredibil descoperit pe poliţiştii de la Crimă Organizată şi de procurorii DIICOT din Târgu Mureş. Un profesor a fost arestat, astăzi, după ce a sechestrat-o pe fata fostei sale concubine pe care a obligat-o să întreţină relaţii sexuale. Partidele de sex forţat le filma şi le posta pe internet.

Procurorii Direcţiei de Investigare a Infracţiunilor de Criminalitate Organizată şi Terorism – Serviciul Teritorial Târgu-Mureş au dispus reţinerea pentru 24 de ore a lui Marius Gheorghe Stoica, profesor la Colegiul "Gheorghe Şincai", o unitate de învăţământ din Târgu-Mureş. Dascălul în vârstă de 49 de ani este acuzat că, timp de două luni, a sechestrat-o pe minora de 16 ani.

Procurorii DIICOT susţin că, din probele pe care le-au administrat până acum, în perioada decembrie 2011 – februarie 2012, prin violenţă, ameninţare  şi folosirea unui pistol cu gaze, a lipsit-o de libertate în mod ilegal pe victimă şi a determinat-o să întreţină raporturi sexuale.  În acest timp, profesorul a realizat filmări video cu minora în ipostaze cu caracter pornografic, pe care le-a distribuit prin e-mail la diferite persoane. Cu ocazia percheziţiei domiciliare effectuate, ieri, la locuinţa “profesorului groazei”, procurorii D.I.I.C.O.T. au identificat şi ridicat sisteme informatice şi un pistol cu gaze, împreună cu muniţia aferentă.

Stoica a fost reţinut, ieri, pe ntru 24 de ore, iar la propunerea procurorilor D.I.I.C.O.T. instanţa de judecată a dispus, astăzi, arestarea sa preventivă pentru 29 de zile. Marius Gheorghe Stoica este acuzat de pornografie infantilă prin sisteme informatice, lipsire de libertate în mod ilegal, şi şantaj. (PETRISOR CANA)
FINANCIARUL
COD ROŞU: Un nou tip de atac cibernetic asupra calculatoarelor cu Windows
Un nou atac cibernetic descoperit pe siteurile din China poate suprasolicita calculatoarele Windows, iar singura modalitate de a opri acest “virus” este să ne asigurăm că dispozitivul nostru cu sistemul de operare de la Microsoft are în dotare ultima generaţie de program de securitate.

Experţii în securitate de la Sophos spun că toţi utilizatorii de calculatoare trebuie să fie “în alertă”.

Experţii în securitate avertizează că hackerii care au creat această ameninţare, exploatând o vulnerabilitate a Windowsului despre care Microsoft a declarat săptămâna trecută că este una “critică”, pot trece repede la realizarea unui virus care să se distribuie rapid pe Internet.

Vulnerabilitatea “critică” din sistemul de operare Windows este cunoscută sub numele de MS12-020 sau “defectul” RDP.

“Defectul critic” poate fi exploatat pentru a răspândi automat un virus între calculatoarele vulnerabile.

Graham Cluley, consultant tehnologic la Sophos, spune că hackerii au lucrat rapid la această vulnerabilitate, şi “deja s-au observat încercări de exploatare a defectului ce există într-o parte a Windows-ului numit Remote Desktop Protocol”. Calculatoarele afectate vor avea “ecran albastru”.

Antivirusul ar trebui să se descarce automat pe dispozitivele Windows atunci când acestea se închid.

La începutul săptămânii trecute, Microsoft a avertizat că se aşteaptă ca hackerii să exploateze acest defect în decursul a 30 de zile, iar împreună cu Sophos au îndemnat utilizatorii să îşi întărească copiile de Windows cât mai curând posibil, relatează Daily Mail.(REDACTIA)
GÂNDUL
REPORTAJ: La ce trucuri apelează părinţii pentru înscrierea copiilor în clasa întâi şi pregătitoare

Sute de părinţi din Capitală care au aşteptat cuminţi etapa a doua de înscrieri în clasa pregătitoare şi în clasa I, întrucât au ales altă şcoală decât cea de circumscripţie, au avut luni dimineaţa o mare surpriză: locurile în unităţile preferate s-au epuizat sau trebuie păstrate pentru altă etapă.

Ministerul Educaţiei a anunţat în februarie un calendar riguros de înscriere în clasa pregătitoare şi în clasa I, desfăşurat în patru etape, prima fiind aceea în care aveau loc înscrieri în unităţile de circumscripţie.

Datele transmise de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) înaintea înscrierilor erau îmbucurătoare.

Şcolile cunoscute de ani ca fiind suprasolicitate aveau locuri multe, iar în circumscripţie erau recenzaţi câţiva copii, mult sub numărul de locuri acordat prin cifra de şcolarizare. Este exemplul de la Şcoala 56, unde erau 53 de copii recenzaţi şi 175 de locuri. La fel era situaţia şi la Şcoala 11, 97 sau "Jean Monnet".

Dar cu totul altfel au decurs lucrurile în primele zile după începerea înscrierilor. Astfel, la Şcoala 56, cele 175 de locurile au fost ocupate imediat, iar ISMB a fost obligat să suplimenteze cu 50 numărul de locuri.

Unitatea a avut 75 de locuri la clasa pregătitoare şi 150 la clasa I, fără să fi început etapa a II-a. După prima etapă de înscrieri, la clasa pregătitoare au fost ocupate toate cele 75 de locuri, iar la clasa I - 139, pentru etapa a II-a fiind 11 locuri, potrivit site-ului ISMB, deşi angajaţii unităţii anunţă că nu mai au niciun loc.

Acest număr mare de înscrişi mult peste cel recenzat este rezultatul schimbărilor de domiciliu.

Părinţii şi-au schimbat domiciliul pe străzi arondate Şcolii 56, astfel că ISMB s-a văzut obligat să suplimenteze numărul de clase ca să cuprindă toţi copiii care locuiesc legal pe străzile arondate unităţii.

ISMB a mai anunţat în luna februarie că la Şcoala 11, din sectorul 1 al Capitalei, sunt doar cinci copii recenzaţi, iar unitatea de învăţământ are o sută de locuri. În etapa I au fost înscrişi însă 48 de copii în clasa pregătitoare şi 94 în clasa I, iar numărul de locuri suplimentat. Astfel că în clasa pregătitoare sunt 75 de locuri şi 125 pentru clasa I.

Deşi scriptic ar mai fi locuri, pe site-ul ISMB apar, pentru etapa a II-a, doar 22 de locuri la clasa pregătitoare, cele de la clasa I fiind păstrate pentru cei din circumscripţie care au optat pentru alte şcoli, deşi locuiesc pe străzi arondate Şcolii 11 şi care ar putea reveni în altă etapă de înscriere.

De asemenea, la Şcoala 79, ISMB anunţa 175 de locuri şi 39 de copii arondaţi cirumscripţiei.

În prima etapă, şcoala a anunţat 175 locuri în clasa I şi 125 la pregătitoare. Pe aceste locuri au fost înscrişi 97 la pregătitoare şi 144 la clasa I, iar pentru etapa a II-a ar mai fi 18 locuri la pregătitoare şi 20 la clasa I.

O situaţie specială apare la Colegiul german "Goethe", unde pentru învăţământul obişnuit nu este niciun loc. Cu toate acestea, secretarul de stat în Ministerul Educaţiei, Oana Badea, spunea că în şcoală se poate înscrie orice copil, chiar dacă nu este vorbitor de germană. Pentru clasa maternă-germană, în clasa pregătitoare sunt 150 de locuri şi pentru clasa I o sută de locuri.

În prima etapă au fost înscrişi 125 în pregătitoare şi 146 în primar. Pentru etapa a II-a ar mai fi patru locuri.

Problemele de la înscrierea la Colegiul Goethe depăşesc toate aşteptările, spune o familie care îşi caută dreptatea la Inspectoratul Şcolar al Capitalei.

"Avem fetiţa care a urmat grădiniţa de stat în limba germană. Am aşteptat etapa a II-a, întrucât ni s-a spus că în prima etapă vor fi înscrişi doar cei de etnie germană. Astăzi (luni-n.r.) am aflat că nu mai sunt locuri. Părinţii au apelat la tot felul de trucuri, au mers la notariat şi au declarat pe propria răspundere că sunt etnici germani, alţii au divorţat întrucât unul dintre criterii era acela ca micuţul să provină din familii monoparentale sau au schimbat domiciliul ca să locuiască în zona arondată şcolii. Noi care am fost corecţi, am pierdut. Este normal ?", spun părinţii care speră să găsescă un loc pentru fetiţa lor cu ajutorul Inspectoratului Şcolar al Capitalei.

"Cred că este mai uşor să înscriem fetiţa în Germania decât aici", a adăugat mama copilului.

Autorităţile sunt neputincioase în faţa acestor situaţii, "legale" la prima vedere. Părinţii fac dovada domiciliului în zona arondată şcolii şi se declară etnici germani pe propria răpundere.

Primăria sectorului 1 Bucureşti anunţa că peste o mie de familii şi-au schimbat domiciliul, majoritatea să fie aproape de anumite şcoli. Asta numai în sectorul 1, celelalte sectoare nerăspunzând solicitărilor adresate în acest sens.

Apoi, dacă în Capitală, conform calendarului înscrierii în clasa pregatitoare şi clasa I pentru anul şcolar 2012/2013, în prima etapă au fost înscrişi deja 5.650 de copii în clasa pregătitoare şi 9.168 în clasa I, şi ar mai fi disponibile încă 7.201 locuri - dintre care 3.063 pentru clasa pregătitoare şi 4.138 pentru clasa I - autorităţile sunt relaxate. Părinţii, nu. Şansa de a-şi înscrie copilul legal în şcoala pe care o doresc a dispărut. Cei corecţi ar fi trebui să recurgă şi ei la trucul schimbării domiciliului sau al divorţului ca să-şi vadă înscrişi copii într-o şcoală mai bună în etapa viitoare.

Fostul ministru Daniel Funeiu anunţa în luna ianuarie că "este fundamental să se dea cât mai multă libertate părinţilor în alegerea şcolilor şi să se asigure transparenţa modului de înscriere".

"Prin procedurile din acest an exact acest lucru îl înfăptuim: transparenţă şi o implicare cât mai mare a părinţilor asupra viitorului copilului lor. Şcolile vor trebui să intre în competiţie pentru elevi, ceea ce este un lucru benefic, ele vor fi obligate să se deschidă mult mai mult către părinţi. Am dat toate dispoziţiile pentru ca şcoala să meargă cât mai mult către părinţi", mai spunea ministrul Educaţiei, înainte de remanierea Guvenului Boc.

După două luni, "libertatea" şi "transparenţa" modului de înscriere sunt doar simple vorbe.

Trucurile la care au recus părinţii fac din sistemul de educaţie un troc continuu.

Unităţi supraaglomerate "legal", clase în trei şi patru schimburi ca înainte de '89 şi invazie de etnici germani sunt doar dovezi ale libertăţii şi transparenţei la înscriere pe care a contat Ministerul Educaţiei.(REDACTIA)
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