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EVENIMENTUL ZILEI
Plătiți să se facă profesori. Burse de 700 de lei pentru studenții care aleg învățământul

Cine vrea să devină dascăl trebuie să urmeze neapărat un masterat de doi ani. Statul îl va plăti în această perioadă cu 700 de lei lunar, iar tânărul se angajează că rămâne în învăţământ.

 Din această toamnă, universităţile vor avea programe de masterat speciale pentru tinerii care îşi doresc o carieră didactică.

Astfel, nu vor mai ajunge la catedră decât cei care au absolvit masteratul didactic, urmat de un an de stagiu practic, într-o şcoală, sub coordonarea unui profesor mentor.

Cei care nu parcurg acest traseu nu vor putea preda nici măcar ca suplinitori.

Examen înainte de a ajunge la catedră

"Când un tânăr va opta pentru masteratul didactic, el va fi, în esenţă, angajat al sistemului şi va primi o bursă egală cu salariul unui debutant. Aceşti doi ani cuprind pregătire teoretică şi practică, în didactica materiei pe care urmează să o predea. După aceşti doi ani, va exista un examen de dizertaţie, ca la masterat, iar cine nu îl va trece pur şi simplu nu va putea să profeseze", a explicat ministrul Educaţiei, Cătălin Baba, într-un interviu acordat EVZ .

Tinerii masteranzi vor primi lunar în jur de 700-800 de lei, iar acesta este singurul program de masterat în care studenţii beneficiază de "salariu".

"Oamenii buni evitau cariera în învăţământ"

Florentina Sâmihăian, profesor la Facultatea de Litere a Universităţii din Bucureşti, coordonează unul din puţinele programe de masterat didactic existente la ora actuală în ţară.

"În ultima vreme, oamenii buni şi foarte buni se îndreaptă spre companii şi evită angajarea la stat, mai ales în învăţământ. Faptul că acum se investeşte în calitatea viitoarelor cadre didactice şi că există preocupare pentru ca la catedră să ajungă oameni bine calificaţi poate fi o motivaţie pentru cei buni să se orienteze spre această profesie", spune ea.

Apreciază însă că măsura va avea efecte peste câţiva ani, şi doar după ce se va depăşi criza financiară şi vor creşte salariile dascălilor. Schimbarea legii vizează doar tinerii care se vor înscrie din toamnă la programe de masterat şi nu îi afectează în niciun fel pe profesorii aflaţi deja în învăţământ. 

Nivelul de pregătire al profesorilor va depinde în mod direct de calitatea programului de master pedagogic urmat.

Florentina Sâmihăian precizează că masteratul de la "Litere" a fost realizat de profesori universitari, profesori din preuniversitar şi experţi de la Institutul pentru Ştiinţele Educaţiei.

"Programul pleacă de la nevoile profesorilor şi se axează pe materia pe care o vor preda. Partea teoretică a fost foarte mult redusă şi ne axăm mai mult pe cea practică".

"Faptul că se va investi în calitatea cadrelor didactice îi va motiva pe tinerii buni să aleagă această profesie. "

FLORENTINA SÂMIHĂIAN, profesor(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

O nouă specializare în sănătate, medicina școlară
Ministrul Sănătăţii, Ladislau Ritli, consideră că medicina şcolară ar trebui să devină un profil distinct de pediatrie, iar pentru buna ei practică este nevoie de o supraspecializare a cadrelor sanitare, medicii de familie neavând, în prezent, cunoştinţele suplimentare necesare acestui domeniu. 

"Este depus la Parlament, pentru dezbatere, un proiect legislativ referitor la acest domeniu şi punctul de vedere al medicilor şcolari este important. Legislaţia în domeniu este veche, trebuie actualizată şi profilată pe sistemul medicinii ocupaţionale. Dacă eşti medic de familie, nu este sigur că poţi să faci foarte bine medicină şcolară", a spus ministrul. "Este nevoie de cunoştinţe în plus. Reţeaua de medicină şcolară trebuie să fie dezvoltată. În prezent, avem, teoretic, 2.500 de elevi la un medic şcolar, dar în realitate sunt mult mai mulţi. Sunt situaţii în care un medic are în responsabilitate mai multe unităţi de învăţământ, pentru că nu fiecare şcoală are medicului ei. Este şi problema că nu sunt nici medici, nici asistenţi care să dorească să practice acest profil medical. Mesajul meu este să încercăm să formăm profilul acestei specializări şi să concretizăm aceste demersuri", a declarat, joi, jurnaliştilor, la Cluj-Napoca, ministrul Sănătăţii.

La țară lipsesc cu desăvârșire cabinetele medicale școlare

Ministrul a mai adăugat că în mediul rural nu se practică deloc medicina şcolară. "Eu nu cunosc nicio comună în care să fie medic şcolar. Medicii de familie desfăşoară activităţi profilactice în mod special, dar ei nu sunt pregătiţi pentru medicina şcolară", a spus Ladislau Ritli.

Prezent la Congresul Naţional de Medicină Şcolară şi Universitară, care se desfăşoară, joi şi vineri, la Universitatea de Medicină şi Farmacie 'Iuliu Haţieganu' din Cluj-Napoca, în organizarea Societăţii Medicilor din Colectivităţile de Copii şi Tineri, ministrul Ladislau Ritli a evidenţiat, în discursul rostit în deschiderea lucrărilor, importanţă prevenţiei îmbolnăvirilor în rândul elevilor, precum şi rolul major al educaţiei sanitare.

Din punctul său de vedere, copilul lucrează mult mai mult decât un adult. După orele de clasă, un elev învaţă, merge la ora de pian, apoi la cea de limbi străine, efortul său este susţinut, iar pentru menţinerea sănătăţii sale este nevoie de o conduită responsabilă din partea familiei, a şcolii şi a cadrelor sanitare.(REDACTIA)
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EVENIMENTUL ZILEI
Şcoala vieţii, suficientă ca să devii părinte social

Puţini, slab instruiţi şi săraci - aşa sunt cei ce iau sub aripă câte şase, opt orfani, în schimbul unui salariu mizer şi al unui acoperiş deasupra capului.

Cazul părinţilor sociali din Sâncraiu de Mureş, care şiau ieşit din fire şi au altoit un băiat de zece ani, a adus în atenţia publică hibele sistemului de protecţie a copiilor părăsiţi de părinţi.

Unii trăiesc în orfelinate imense, comuniste, în care nimic nu e al lor, nici măcar ziua de naştere, când nu le cântă nimeni "La mulţi ani!".

Alţii, sunt în plasament la rude ori asistenţi maternali, iar o altă categorie se află în case de tip familial, cu câte şase-şapte "fraţi", îngrijiţi de doi părinţi sociali.

Dacă asistenţii maternali (care iau orfani în propria locuinţă) fac un curs înainte de a primi copiii în îngrijire, părinţii sociali (care se mută în casele statului) se înhamă la această meserie instruiţi doar de şcoala vieţii.

Radu Tohătan, reprezentantul asociaţiei HHC România, spune că nu îşi poate imagina cum reuşesc doi oameni să îngrijească un număr atât de mare de copii.

"Este un efort e norm, o încărcătură emoţională foarte mare, mai ales că au de-a face cu copii mulţi, care au probleme de comportament greu de gestionat".

Elena Tudor, director al Direcţiei Generale de Protecţia Copilului din Ministerul Muncii admite că există un deficit de personal şi că salariile sunt demotivante, în jur de 700 de lei pentru un "părinte".

"S-a încercat crearea unui mediu cât mai apropiat de cel familial, iar numărul copiilor pe care îi are în grijă un cuplu ţine de capacitatea casei".

Cât despre pregătirea pă rinţilor sociali, Elena Tudor spune că se face în limita bugetelor. Anul trecut însă, doar 0,02% din banii direcţiilor pentru protecţia copilului au fost alocaţi pregătirii personalului.

Condiţii pentru asistenţii maternali

Un raport de audit realizat de HHC România arată că există aproape 14.000 de posturi vacante în sistemul de protecţie, însă acestea sunt blocate.

"Restricţionarea drastică a angajărilor, combinată cu plecările profesioniştilor, cauzate de scăderile salariale, ar putea avea ca o primă consecinţă calitatea scăzută a serviciilor oferite beneficiarilor", se arată în raport.

Cei mai mulţi dintre cei care doresc să se angajeze nu caută acest loc de muncă din pasiune, ci din dorinţa de a avea un loc de muncă stabil.

Pentru a deveni asistent maternal profesionist sau părinte social sunt necesare cel puţin studii liceale.

Nu pot fi atestate ca asistenţi maternali persoanele care au suferit o condamnare prin hotarâre judecatorească definitivă, pentru savârşirea cu intenţie a unei infracţiuni.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

FINANCIARUL
Un elev a modificat o pagină Wikipedia ca să evite o acuzaţie de plagiat

Un elev a copiat şi apoi a înlocuit textul paginii consacrate romanului “Cea mai bună dintre lumi” de Aldous Huxley, pentru că se temea că profesoara de franceză, care “are internet şi ştie să umble cu Wiki”, îşi va da seama de înşelătorie, informează lexpress.fr.

În 2008, elevul a avut curajul să modifice – sau mai degrabă să masacreze – conţinutul unei pagini Wikipedia ca să evite să fie pedepsit, relatează blogul Big Browser. După ce a copiat articolul despre romanul SF.

“Cea mai bună dintre lumi” de Huxley pentru o temă, el l-a modificat pentru ca profesoara să nu descopere plagiatul. “De fapt voiam să schimb conţinutul doar o săptămână fiindcă am predat o lucrare profesoarei de franceză în care copiasem mult. Urma să-l aduc la forma iniţială după o săptămână, asta-i tot…(profesoara mea de franceză are internet şi ştie să folosească Wiki)”, a spus băiatul.

Nu se spune dacă profesoara şi-a dat seama de plagiat.

Un alt profesor, care a descoperit faptul că elevii lui se serveau copios de internet, le-a dat o lecţie. El a postat pe Wikipedia lucruri absurde despre un poet şi le-a cerut elevilor să facă o compunere, comentând una din operele scriitorului respectiv. Rezultatul a fost că, din 61 de liceeni, 51 au copiat inepţiile postate de profesor online…(REDACTIE)
PAGE  
1

