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Bistrița-Năsăud: Jumătate din dascăli vor fi suplinitori necalificați sau pensionari(Cronica Romana)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Astăzi începe „Bacalaureatul de toamnă”. S-au înscris 2.803 absolvenţi ai clasei a XII-a care au picat examenul în vară

A doua sesiune a „BAC-ului" se va încheia la data de 5 septembrie când este programată afişarea rezultatelor la contestaţii.

Chiar dacă la examenul maturităţii s-au înscris 2.803 absolvenţi ai ultimei clase de liceu, restanţieri la prima sesiune a examenului de bacalaureat, rămâne de văzut câţi dintre ei vor fi prezenţi în sălile de examen.

Mâine şi poimâine, se va susţine proba competenţelor de comunicare în limba română după care urmează evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă modernă, programată în perioada 21-22 august.

Evaluarea competenţelor digitale va avea lor în zilele de 23 şi 24 august.

Testarea la limba şi literatura română este programată pentru luni 27 august.

Miercuri 29 august, se va susţine proba obligatorie a profilului. 

Proba la alegere, ultima dintre testările susţinute în scris, va avea loc la data 31 august.

Afişarea rezultatelor este programată pentru după-amiaza zilei de 2 septembrie iar contestaţiile se pot depune în intervalul orar 16.00-20.00. 

Rezultatele contestaţiilor vor putea fi aflate miercuri 5 septembrie.(MARIUS MOTOTOLEA)

CRONICA ROMÂNĂ
A doua sesiune a bacalaureatului începe azi

Peste 99.000 de absolvenţi de liceu sunt aşteptaţi să susţină, începând de luni, cea de-a doua sesiune a examenului de bacalaureat 2012.

Conform calendarului MECTS, a doua sesiune (august-septembrie) a examenului de bacalaureat din acest an începe luni, 20 august, cu evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română şi în limba maternă, probe ce se vor desfăşura şi în ziua de marţi 21 august, respectiv miercuri 22 august (limba maternă). Pentru susţinerea acestei probe s-au înscris 12.726 de candidaţi.

Numărul total de candidaţi care s-au înscris pentru susţinerea examenului de bacalaureat în sesiunea august-septembrie este de 99.111. Aceştia au fost repartizaţi în 304 centre de examen.

Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă modernă este programată în intervalul 21-22 august, în timp ce evaluarea competenţelor digitale va avea loc în zilele de 23 şi 24 august.

MECTS precizează că rezultatul obţinut de fiecare candidat nu se exprimă prin note sau prin calificativ admis/respins, ci prin stabilirea nivelului de competenţă, în raport cu standardele europene recunoscute în domeniu.

Prima probă scrisă (limba şi literatura română) din cadrul sesiunii curente se va desfăşura luni, 27 august.

Aceasta va fi urmată marţi, 28 august, de proba de limba şi literatura maternă.

Proba obligatorie a profilului este programată miercuri, 29 august.

Ultima probă scrisă – proba la alegere a profilului şi specializării – va avea loc, vineri, 31 august.

În data de 2 septembrie vor fi afişate primele rezultate (până la ora 16.00) şi vor fi depuse contestaţiile (16,00 – 20,00). Acestea vor fi soluţionate în intervalul 3-4 septembrie, urmând ca afişarea rezultatelor finale să aibă loc în data de 5 septembrie.

Rata de promovare înregistrată la prima sesiune a examenului de bacalaureat din acest an a fost de 44,41%, după soluţionarea contestaţiilor.(REDACTIA)

Corigențele se țin între 20 și 31 august

Examenele de corigenţă pentru anul şcolar 2011-2012 se vor susţine între 20 şi 31 august, potrivit unei note a Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.
Astfel, corigenţele la clasa a VIII-a se vor susţine între 20 şi 22 august.

Clasele din învăţământul primar, cele din învăţământul gimnazial şi liceal (altele decât cele terminale), clasele din anul de completare şi stagiile de pregătire practică, clasele din şcoala postliceală şi de maiştri vor susţine corigenţele între 27 şi 31 august.
Potrivit notei MECTS, elevii din clasa a VIII-a, care au susţinut şi promovat examenul de corigenţă, se pot înscrie la admiterea în clasa a IX-a, pe locurile rămase libere, în a treia etapă de admitere, conform calendarului aprobat prin ordinul MECTS.

Elevii corigenţi din clasele terminale de gimnaziu, din anul de completare şi stagiile de pregătire practică şi din liceu care s-au prezentat la sesiunea de corigenţe pentru aceste clase din perioada 8-9 august şi nu au promovat examenul de corigenţă, vor fi declaraţi repetenţi şi nu mai au dreptul să se prezinte la sesiunea din 27 – 31 august 2012.
Elevii din clasele terminale de liceu, care au susţinut şi promovat examenul de corigenţă în zilele de 8 şi 9 august, s-au putut înscrie pentru a doua sesiune a examenului de bacalaureat în 10 august.(REDACTIA)

Bistrița-Năsăud: Jumătate din dascăli vor fi suplinitori necalificați sau pensionari

Aproape jumătate din posturile libere în învăţământul bistriţean vor trebui ocupate cu suplinitori necalificaţi sau pensionari, deoarece acestea nu au fost dorite de către cei care au obţinut note peste 5,00 la examenul de titularizare din acest an.
Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean Bistriţa-Năsăud, Carmen Roiban, a precizat pentru AGERPRES că în urma sesiunii de joi de ocupare a posturilor cu suplinitori calificaţi, care au obţinut note mai mari de 5,00 la titularizare, au fost ocupate 204 catedre, la care se adaugă cele 81 ocupate cu titulari în sesiunea de luni.

La nivelul judeţului, însă, au fost scoase la concurs 543 de posturi, dintre care 140 pe durată nedeterminată şi 403 pe durată determinată, dintre care la final au rămas neocupate un număr de 258, ceea ce reprezintă 47,51% din total.
Pentru anul şcolar 2012-2013, în judeţul Bistriţa-Năsăud au fost scoase la concurs 275 de catedre didactice în mediul rural şi 268 în mediul urban. Procentul de promovare la examenul de titularizare a fost de 50,37%(redactia)

Clasa pregătitoare: Lipsă acută de profesori

Cea mai mare problemă cu care se confruntă instituţiile şcolare, la mai puţin de o lună până la începerea cursurilor, este lipsa a 6.000 de profesori pentru clasele pregătitoare, informează România TV.
Școlile încearcă să angajeze dintre profesorii ieşiţi la pensie sau din cei fără titularizare. Unii dintre profesorii care trebuiau să predea la clasa a întâi vor preda la clasa pregătitoare, iar clasele întâi vor rămâne fără profesori, în contextul în care interesul pentru meseria de profesor este tot mai mic.

Probleme pentru noul an şcolar sunt şi cu mobilierul, atât cu cel special, pentru clasă, cât şi cu cel din sălile amenajate pentru joacă. Mobilierul nu a ajuns încă în toate sălile, în contextul în care mai este mai puţin de o lună până la începerea anului şcolar. 130.000 de elevi sunt aşteptaţi să înceapă în acest an, în premieră, cursurile pentru clasa pregătitoare.(REDACTIA)

Primăria Galați investește în repararea școlilor

Primăria municipiului Galaţi alocă un buget de 6,76 milioane lei pentru investiţii şi reparaţii în şcoli, a anunţat, vineri, biroul de presă al municipalităţii, informează Agerpres.
Potrivit datelor furnizate de biroul de presă al primăriei, din bugetul total de 6,76 milioane lei, 2,47 milioane sunt destinate reparaţiilor, iar 4,28 milioane, investiţiilor.
Din bugetul destinat reparaţiilor cea mai mare sumă a fost repartizată Colegiului Tehnic ‘Aurel Vlaicu’ – 285.000 lei. Alte câte 50.000 lei au fost alocate la Şcoala Nr. 33 ‘Sf. Dumitru’, Liceul cu Program Sportiv, Colegiul Naţional ‘Vasile Alecsandri’, Colegiul Economic ‘Virgil Madgearu’ şi Şcoala Nr. 25 ‘Petru Rareş’. La acestea se adaugă alte aproape 60 de unităţi şcolare cărora li s-au alocat  exclusiv pentru reparaţii, sume cuprinse între 5.000 şi 40.000 lei.
Şcolile au de realizat lucrări de reparaţii la tâmplăria interioară şi exterioară, la hidroizolaţii, jgheaburi, burlane, coloane ape pluviale, la parchet, grupuri sanitare, instalaţii termice, instalaţii electrice. În plus, la Colegiul Tehnic ‘Aurel Vlaicu’ sunt prevăzute a se realiza reparaţii la conductele de canalizare din subsol. Alte opt unităţi de învăţământ – trei grădiniţe şi cinci şcoli – au primit sume necesare doar în caz de avarii.
Din bugetul alocat pentru investiţii, cele mai mari lucrări se desfăşoară la Şcoala nr. 7 (lucrări de consolidare pentru care s-au alocat în acest an 1.852.000 lei). Valoarea totală a acestei investiţii este de 2.143.000 lei, dintre care 291.000 lei au fost alocaţi şi cheltuiţi în 2011. Alţi 580.000 de lei au fost alocaţi pentru construirea a opt săli la Grădiniţa nr. 58, în timp ce Colegiul Naţional ‘Vasile Alecsandri’ a primit suma de 703.000 lei, pentru reparaţii capitale.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Aproape 100.000 de candidaţi s-au înscris pentru sesiunea de toamnă a bacalaureatului

BAC sesiunea a doua 2012: Peste 3.000 de elevi din Constanţa s-au înscris la examen

Aproape 100.000 de candidaţi au fost înscrişi pentru a doua sesiune a bacalaureatului de anul acesta, care va începe luni şi se va desfăşura în 304 centre de examen, informează Ministerul Educaţiei Cercetării Tineretului şi Sportului (MECTS), potrivit Mediafax.

Luni sunt programate probele de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română şi în limba maternă, acestea urmând să aibă loc şi marţi, respectiv marţi şi miercuri. Pentru susţinerea acestor probe s-au înscris 12.726 de candidaţi, a precizat sursa citată.

Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă modernă este programată în intervalul 21-22 august, în timp ce evaluarea competenţelor digitale va avea loc în 23 şi 24 august, potrivit calendarului examenului.

Rezultatul obţinut de fiecare candidat la aceste probe nu se exprimă prin note sau prin calificativ admis/respins, ci prin stabilirea nivelului de competenţă, în raport cu standardele europene recunoscute în domeniu.

Prima probă scrisă (limba şi literatura română) a bacalaureatului din sesiunea de toamnă se va desfăşura luni, 27 august. Aceasta va fi urmată marţi, 28 august, de proba de limba şi literatura maternă, în timp ce proba obligatorie a profilului este programată pentru miercuri, 29 august. Ultima probă scrisă, cea la alegere a profilului şi specializării, va avea loc, vineri, 31 august.

În 2 septembrie, până la ora 16.00, vor fi afişate primele rezultate şi vor fi depuse contestaţiile (16.00 - 20.00).

Rezultatele finale vor fi afişate în 5 septembrie.

Potrivit MECTS, numărul total de candidaţi care s-au înscris pentru susţinerea examenului de bacalaureat în sesiunea august-septembrie este de 99.111.

Anul trecut, pentru această sesiune s-au înscris 109.595 candidaţi, cu aproape 40.000 mai mulţi decât în 2010.

Rata de promovabilitate la sesiunea din toamnă a bacalaureatului din 2011 a fost de 16,8%.

Anul acesta, rata de promovare înregistrată la prima sesiune a examenului de bacalaureat a fost de 44,41%, după soluţionarea contestaţiilor.(REDACTIA)

BAC 2012 -SESIUNEA A DOUA. Absolvenţii de liceu susţin proba orală de limba română şi limba maternă

 Luni sunt programate probele de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română şi în limba maternă. Aproape 100.000 de candidaţi au fost înscrişi pentru a doua sesiune a bacalaureatului de anul acesta, care se va desfăşura în 304 centre de examen, scrie Rtv.net.
 Luni sunt programate probele de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română şi în limba maternă, acestea urmând să aibă loc şi marţi, respectiv marţi şi miercuri. Pentru susţinerea acestor probe s-au înscris 12.726 de candidaţi. Proba obligatorie a profilului este programată pentru miercuri, 29 august, iar ultima probă scrisă, cea la alegere a profilului şi specializării, va avea loc, vineri, 31 august.

A doua sesiune a examenului de bacalaureat 2012 se va desfăşura după următorul calendar:
20 - 21 august 2012 Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română - proba A 

20 - 22 august 2012 Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă - proba B 

21 - 22 august 2012 Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională - probaC 

23 - 24 august 2012 Evaluarea competenţelor digitale - proba D 

27 august 2012 Limba şi literatura română - proba E)a) - proba scrisă 

28 august 2012 Limba şi literatura maternă - proba E)b) - probă scrisă 

29 august 2012 Proba obligatorie a profilului - proba E)c) - probă scrisă 

31 august 2012 Proba la alegere a profilului şi specializării - proba E)d) - probă scrisă 

2 septembrie 2012 Afişarea rezultatelor (până la orele 16:00) şi depunerea contestaţiilor (orele 16:00 - 20:00) 

3 - 4 septembrie 2012 Rezolvarea contestaţiilor 

5 septembrie 2012 Afişarea rezultatelor finale
Numărul total de candidaţi care s-au înscris pentru susţinerea examenului de bacalaureat în sesiunea august-septembrie este de 99.111.(REDACTIA)
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