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STIREA ZILEI
O elevă A MURIT în timpul orei de sport!
ÎNVATAMÂNT

CRONICA ROMÂNĂ
Va fi numită astăzi Ecaterina Andronescu ministrul Educaţiei ?

Premierul Victor Ponta a afirmat, în debutul şedinţei Executivului, că va anunţa miercuri miniştrii propuşi pentru portofoliile Culturii şi Educaţiei.

‘Astăzi voi face propuneri. Voi discuta la nivel politic şi voi face propuneri pentru noul ministru al Educaţiei şi noul ministru al Culturii’, a spus Ponta.

Ioan Mang, numit ministru în Cabinetul Ponta la începutul lunii mai, şi-a prezentat demisia o săptămână mai târziu, în urma acuzaţiilor de plagiat, interimatul ministerului fiind asigurat în prezent de Liviu Pop.

Ministrul Culturii, Mircea Diaconu, şi-a anunţat luni demisia din Guvernul Ponta, după decizia ANI privind incompatibilitatea sa în calitate de senator şi director de teatru.

În locul lui Diaconu, PNL îl propune pe Puiu Haşotti, după cum a anunţat liderul liberal Crin Antonescu.

Nominalizările pentru posturile de ministru al Culturii şi al Educaţiei ar putea fi făcute odată preşedintelui Traian Băsescu, a anunţat marţi premierul Victor Ponta.

Întrebat dacă există posibilitatea ca senatorul Ecaterina Andronescu să devină ministru al Educaţiei, premierul a răspuns: ‘Există’.

În acelaşi timp, Victor Ponta a susţinut că este foarte mulţumit de activitatea lui Liviu Pop, ministrul interimar al Educaţiei, până pe 30 iunie.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
PROFESOR AFACERIST, suspectat că racola eleve pentru videochat. „Vino cât poți de repede, dar înainte trimite niște poze”

Un profesor din Mehedinți s-a gândit să se îmbogățească, însă nu din meditații. El este suspectat că își racola elevele pentru videochat.

Dascălul, care predă matematica la Colegiul Național „Gheorghe Țițeica” din Drobeta Turnu-Severin, își racola angajatele chiar din rândul elevelor sale, pe care le convinsese să-i trimită poze nud, promițându-le că vor câștiga bani frumoși din această activitate.

Povestea profesorului a ajuns repede din presa locală în cea mondenă. Contactat recent de reporterii unui tabloid, Florin Fritea a căzut în plasa jurnaliştilor. Acesta nu s-a arătat deranjat că eleva dornică de a practica videochat este minoră.

"Vino cât poţi de repede în Severin, dar înainte trimite nişte poze cu tine să văd cum arăţi. O să lucrezi numai pentru clienţi străini. Aici se câştigă foarte bine, poţi să câştigi mii de euro, înţelegi? Depinde de tine, să ştii un pic de engleză, să îţi atragi clienţii", i-a spus dascălul reportului Cancan care s-a dat drept o elevă minoră.

Bărbatul neagă acuzaţiile care i se aduc, deşi recunoaşte că nu este deloc străin de ceea ce înseamnă videochatul. "M-a sunat o persoană, am înţeles, de la Cancan, care s-a dat  preocupată de aşa ceva şi, bineînţeles, eu n-am ştiut despre ce e vorba şi am spus parerea mea despre asa ceva. Pe undeva va spun ca am luat-o ca pe o farsă din partea unei eleve, mi s-a mai întâmplat să mă sune eleve şi să spunaă că vor să facem pregătire, nu ştiu ce, la mine acasa, şi atuncea am vorbit şi eu puţin la bâză sau la mişto", se scuză profesorul Florin Fritea.

Profesorul riscă să fie exclus din Educație

Conducerea Inspectoratului Scolar Judetean Mehedinti s-a autosesizat in acest caz. "Bineînţeles că noi nu avem posibilitatea decât să facem o anchetă administrativă, pentru că acest caz, fiind probabil de natură penală, ar trebui ca ancheta sa o faca şi alte autorităţi ale statului", a declarat inspectorul Şcolar General din Mehedinti, Emil Mirică.

Dacă se va stabili că acuzațiile sunt reale, profesorul afacerist riscă o mustrare administrativă sau chiar excluderea din învățământ.(CRISTINA LICA)

Ping-pong cu elevii de clasa a VIII-a

Deciziile luate de "cuplul" Liviu Pop-Ecaterina Andronescu au făcut din examenul de Evaluare Naţională o loterie. Elevii cad la mijloc.

Atenţie, se filmează, asta le transmite ministerul Educaţiei celor aproximativ 200.000 de elevi care termină, anul acesta, clasa a VIII-a. Într-un exces de zel, şefii de la Educaţie au hotărât ca şi examenul de Evaluare Naţională, care debutează pe 25 iulie, să fie monitorizat video.

Pe lângă teroarea celor 4.500 de camere pregătite de interimarul Liviu Pop, micuţii mai au de trecut şi hopul repartizării computerizate, un sistem păgubos introdus, în 2001, de Ecaterina Andronescu, propusă, recent, pentru funcţia de ministru al Educaţiei.

"Dacă mergem pe linia corectitudinii, să mergem până la capăt", susţine ideea camerelor Marian Banu, purtător de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Bucureşti. Ajutaţi de profesori, cei mici s-au obişnuit însă repede cu ideea unui examen de tip Big Brother.

"Acum sunt detaşaţi. Am glumit cu ei, le-am spus să zâmbească frumos la camere", explică Maria Cojescu, directorul adjunct al Şcolii Centrale din Bucureşti.

Printre cei care nu îmbrăţişează ideea ministrului Pop se numără şi Florica Băluţă, director la Şcoala 194 din Capitală. Elevii de gimnaziu sunt mai oneşti şi mai studioşi decât liceenii, spune ea. "Cei de clasa a VIII-a chiar învaţă", le ia apărarea directorul.

O "abrambureală" de admitere

Trio-ului format din copii, profesori şi părinţi are, totuşi, o părere unanimă: metoda de admitere la liceu marca Ecaterina Andronescu a fost prost gândită. Pe scurt, repartizarea computerizată lasă soarta elevilor în mâinile calculatorului, care face clasificările în funcţie de medie.

"Unde-i descentralizarea din învăţământ? Normal ar fi ca liceele să aibă autonomie, să-şi organizeze propriul examen", arată directorul adjunct al Şcolii Centrale. Potrivit acesteia, între rezultatele generaţiilor actuale şi cele ale elevilor care au prins examenul de admitere este o diferenţă ca de la cer la pământ.

Neajunsurile sistemului computerizat nu se opresc aici. "Avem dramele părinţilor siguri pe media copilului, care se trezesc că au nimerit la un colegiu slab, apoi migraţia elevilor, disperaţi să se transfere de la un liceu la altul", enumeră Maria Cojescu, consecinţele măsurii adoptate de fostul ministru. Părinţii, ameţiţi de toată birocraţia admiterii la liceu, sunt chiar mai vehemenţi.

"Sistemul de admitere la liceu ni se pare înfiorător, ne compromite toată vacanţa. La sfârşitul lui iunie, se dau examenele la Evaluarea Naţională, apoi urmează admiterea la liceu, iar dacă nu suntem pe fază să mergem cu dosarul, riscăm să pierdem locul", povesteşte Diana S., mama unei fetiţe din Bucureşti.

În acest sens, Asociaţia Părinţilor Elevilor a depus chiar obiecţii la Legea Educaţiei, însă cererile lor au rămas fără răspuns. Veştile bune vin tot dinspre minister.

"În doi-trei ani, Evaluarea Naţională va include şi o probă specială pe profilul fiecărui liceu. Poate fi engleză, franceză etc", anunţă Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Bucureşti.

Paşii admiterii la liceu

Sistemul de admitere la liceul implică o repartizare computerizată. Pe scurt, înainte de probele scrise la Limba Română şi la Matematică, care constituie Evaluarea Naţională propriu-zisă, elevii alcătuiesc un top al liceelor preferate.

Cei care numesc prea puţine opţiuni, riscă să rămână pe dinafară, dacă media obţinută la finalul examenului nu se ridică la standardele liceelor alese. În asta constă algoritmul de repartizare: ordonează elevii descrescător după media de admitere.

Pentru exemplificare, un copil de nota 9 va ajunge la una din primele sale opţiuni, iar unul de 6 va nimeri într-un liceu mai slab, printre ultimele sale alegeri. Nota de admitere este media aritmetică a rezultatului Evaluării şi a mediei de absolvire a claselor V-VIII.(ANDREEA CIULAC)

Găsit în comă alcoolică la şcoală
Un elev în vârstă de 17 ani a fost găsit de către colegi în comă alcoolică în curtea Colegiului Tehnic "Traian Vuia" din Galaţi.

Acesta era căzut lângă căminul liceului. Profesorii au anunţat Ambulanţa şi de la medici au aflat că e vorba de comă alcoolică, nu de vreo afecţiune de care ar suferi băiatul. Elevul este în clasa a X-a.(REDACTIA)
VIOLURI IN SERIE IN LICEE. Două tinere, agresate de colegi la Călărași și Galați

Doi elevi din Călărași sunt acuzați de o colegă de 16 ani că au violat-o, iar astăzi o elevă din clasa a IX-a de la o unitate de învățământ din Galați a reclamat că a fost agresată sexual în timp ce era la liceu. 

Adolescenta din Galați învață la Colegiul “Dumitru Moțoc” și în jurul prânzului a fost la conducerea unității pentru a reclama că a fost violată de un coleg, potrivit inspectorului general al Inspectoratului Școlar din Galați, Laura Marin.

Tânăra de 15 ani  susține că a fost forţată de un coleg  să întreţină relaţii sexuale în jurul orei 10.00. Agresorul are 17 ani și este în aceeași clasă cu victima. Din câte au povestit elevi ai liceului, cei doi au fost chiar iubiți pentru o perioadă.

Conform celor povestite de tânără, actul sexual s-a produs chiar în incinta liceului. Mai exact, într-un corp de clădire unde nu se învaţă în prezent, pentru că acolo erau repartizate clasele de-a XII-a care sunt în vacanța de dinainte de Bacalaureat.

Victima a reclamat violul la două ore după producere, în jurul orei 12.00 - directoarea instituţiei şcolare şi diriginta fiind primele persoane informate.  În acest moment Inspectoratul de Poliție Județean cercetează cazul.

Tentativă de viol în grup la Călărași

Doi elevi de la Colegiul Tehnic "Ştefan Bănulescu" din Călăraşi au fost reținuți de Poliție după ce au fost acuzați de o colegă de 16 ani de la aceeaşi unitate de învăţământ că au violat-o. Elevii au fost audiaţi, apoi reţinuţi pentru tentativă de viol şi complicitate la tentativă de viol. 

"Cei doi suspecţi, ambii în vârstă de 17 ani, din comuna Perişoru, au fost audiaţi şi au fost reţinuţi pe baza de ordonanţă pentru 24 de ore, pentru tentativă de viol şi complicitate la tentativă de viol. Fata a fost şi ea audiată şi, însoţită de un om al legii, va merge la Serviciul de Medicină Legală pentru a se constata leziunile suferite", a declarat purtătorul de cuvânt al Poliţiei Judeţene Călăraşi, inspector Mihaela Stan. 

Conform datelor din audieri, reiese că fata a fost chemată de un coleg de clasa a XIII-a în camera lui, cu care a întreţinut un raport sexual de bunăvoie. Ulterior, tânărul respectiv a ieşit din cameră, unde au intrat însă cei doi elevi care, prin ameninţări, au încercat să întreţină raporturi sexuale cu fata.

"Adolescenta, originară din comuna Ciocăneşti, judeţul Călăraşi, locuia la internatul şcolii şi a fost chemată de un coleg în camera sa. La scurt timp aici a mai venit un alt tânăr şi amândoi au început s-o ameninţe pe elevă. Fata a fost bruscată pentru a întreţine relaţii sexuale cu cei doi", a mai spus inspector Mihaela Stan.

Agresiunea a fost anunţată la Poliţie de un profesor de la unitatea de învăţământ.(REDACTIA)
O elevă A MURIT în timpul orei de sport! 
O elevă de clasa a IX-a din Jibou a decedat în cursul nopții de marți spre miercuri, după ce cu o zi înainte făcuse un stop cardio-respirator chiar în timp ce susținea o probă de sport alături de colegii ei.

Potrivit martorilor, incidentul s-a petrecut, marți în jurul orei 11.00, când mai mulți copii de clasa a IX-a se antrenau alături de profesorul lor de sport. Fata a leșinat și a fost transportată, în comă, la spitalul din Jibou, de unde a fost transferată la Zalău şi mai apoi la Cluj-Napoca, însă nu a mai putut fi salvată de medici.

"Adolescenta mi-a fost elevă la orele de sport, la Şcoala Gimnazială Lucian Blaga din Jibou. Din clasa a V-a până în clasa VIII-a a participat la multe competiţii sportive de cros - proba de rezistenţă, obţinând foarte multe diplome şi premii. De asemenea, fata a făcut parte din lotul de la Clubul Sportiv Şcolar Zalău. Nu ştiu care ar fi cauzele decesului, mai ales că, înainte de fiecare competiţie, fata a fost supusă analizelor medicale şi a participat la competiţii doar cu avizul medicului", a declarat Liviu Hodiş, profesorul de sport, citat de "Mediafax".

Eleva în vârstă de 16 ani locuia cu bunica şi cu cele două surori mai mici (clasa a II-a şi clasa a V-a), ambii părinţi lucrând în Italia. Părinţii fetei au fost anunţaţi de conducerea Grupului Şcolar despre întreaga situaţie şi s-au reîntors de urgenţă în ţară, în cursul nopţii de marţi spre miercuri.

Rezultatul autopsiei: eleva suferea de o malformație a arterelor coronare

Autopsia efectuată în cazul elevei de la Jibou care a suferit un infarct imediat după proba de rezistenţă, susţinută la ora de educaţie fizică, a scos la iveală că tânăra suferea de o malformaţie a arterelor coronore. Medicii legişti susţin că decesul elevei Marinela Călugăr se datorează în principal acestei malformaţii peste care s-au suprapus mai mulţi factori între care și căldura toridă.

Eleva de 16 ani care a murit la ora de sport a suferit un infarct masiv, susţin medicii legişti de la Instititul de Medicină Legală din Cluj. Marinela Călugăr era elevă în clasa a lX la Grupul Şcolar Octavian Goga din Jibou, judeţul Sălaj.

În cursul zilei de marţi, la ora de educaţie fizică, Marinela le-a spus colegelor că se simte rău după care la scurt timp a căzut pe jos şi a intrat în comă. Speriat, profesorul de sport a chemat ambulanţa şi i-a acordat elevei primul ajutor medical, fiind ajutat de alţi doi profesori din cadrul Grupului Şcolar Octavian Goga.

În prima fază, Marinela a fost internată de urgenţă la Spitalul din Jibou. "Cazul a fost unul grav de la început. Inima i s-a oprit chiar pe terenul de sport dar în urma manevrelor de resuscitare funcţiile vitale au fost reluate.

Cu toate acestea a intrat direct în comă şi nu s-a mai putut face nimic. Leziunile suferite de inimă erau prea mari", spune un medic clujean. În cursul zilei de marţi, Marinela a fost transferată la Unitatea de Primire a Urgenţelor de la Spitalul de Copii din Cluj Napoca, unde a şi decedat. Inima ei era atât de afectată încât doar un transplant imediat ar mai fi putut să o salveze. 

A făcut infarct după ce a fugit 800 de metri

Cee ce s-a întâmplat la Jibou este criminal. Cu toate că Instititul de Meteorologie a anunţat cod galben de caniculă, conducerea liceului din Jibou nu a luat măsura să anuleze ora de sport. Marţi, clasa a lX era programată să susţin proba de rezistenţă care consta în alergarea pe o distanţă 800 de metri.

Dan Mureşan, directorul liceului spune că ora de sport era programată între orele 13 şi 14, dar proba de rezistenţă s-a dat în jurul orei 10.30. "Din câte am vorbit cu profesorul de sport această probă consta în şase ture în jurul terenului de handbal, adică 800 de metri. După ce a finalizat proba, eleva a reclamat că se simte rău şi a leşinat", a spus directorul Colegiului Octavian Goga din Jibou, Dan Mureşan.

Medicii de la Instititul de Medicină Legală din Cluj Napoca au efectuat, azi, autopsia în cazul elevei de la Jibou. "Moartea s-a datorat unei malformaţii de artere coronare. A fost un infarct mare. Aşa ceva eu nu am mai văzut niciodată mai ales că am auzit că a făcut şi sport de performanţă şi cu toate astea nu a reclamat niciodată nimic. În acest caz este vorba şi despre un cumul de factori, între care şi căldura mare", spune profesorul Radu Vieru, de la IML CLuj. Medicul legist nu a putut însă să spună dacă doar căldura a fost singurul factor care dus la decesul elevei Marinela Călugăru.(ANDREEA CIULAC)
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USL apelează la garda veche: Ecaterina Andronescu la Educaţie şi Puiu Haşotti la Cultură

La o lună şi jumătate de la instalare, guvernul Ponta are deja două figuri noi în echipă - Ecaterina Andro­nescu (propusă pentru por­tofoliul Educaţiei) şi Puiu Haşotti (propus la Cultură).

Ambele nominalizări au fost forţate de scandaluri publice. Astfel de scan­da­luri au privit trecutul unor oameni propuşi în cabinet sau ajunşi aici şi au început chiar din prima zi de viaţă a noului executiv: sunt două nume care nu au mai ajuns în guvern (Victor Alistar şi Corina Dumitrescu), în vreme ce alţi doi miniştri au fost obligaţi să demisioneze.

Premierul Victor Ponta afirmă, cu orice ocazie, că este cel mai tânăr premier din Uniunea Europeană, dar cele două figuri pe care le-a promovat marţi vin din istoria politicii.

Ecaterina Andronescu este deja la al treilea mandat de ministru al educaţiei. Pe primul nu şi l-a dus la capăt (a durat din 2000 până în 2003) fiind înlocuită de fostul premier Adrian Năstase. Al doilea a durat nouă luni, între ianuarie şi septem­brie 1999, atât cât PSD s-a aflat la gu­vernare alături de PDL.

Andronescu îl înlocuieşte pe Ioan Mang (a doua propunere pentru acest fotoliu după ce Corina Dumitrescu nu a mai putut fi numită în funcţie din cauza unui plagiat de care este acuzată). Mang a demisionat, la mijlocul lui mai, în urma unui plagiat dovedit.

Andronescu nu a putut fi adusă în echipa guvernamentală de la început, întrucât avea un proces pe rol cu Agenţia Naţională de Integritate (ANI) pentru un conflict de interese (este acuzată de ANI că, în 2009, pe când era ministru al educaţiei a fost şi manager în cadrul unui proiect POSDRU, ceea ce nu ar fi legal). Ea a câştigat la Curtea de Apel procesul cu ANI, dar situaţia nu este pe deplin lămurită întrucât procesul continuă, fiind acum la instanţa supremă.

Dacă Andronescu ar pierde aici, ar avea soarta lui Mircea Diaconu, obligat să demi­sio­neze marţi după ce Înalta Curte de Casaţie a stabilit că el s-a aflat în stare de incompa­tibilitate (a fost şi senator şi director al Teatrului Nottara, în acelaşi timp). Aşa a ajuns Puiu Haşotti ministru al culturii.

Haşotti nu şi-a început mandatul chiar cu dreptul pentru că presa care a dorit să ştie cine este a descoperit o serie de greşeli în CV-ul lui.

Haşotti este lider al senatorilor liberali şi vicepreşedinte al PNL. El a fost deputat în legislaturile 1996-2000 şi 2000-2004, iar din 2004 este senator. Între 1976-1996 a fost, pe rând, muzeograf, muzeograf principal, cercetător principal.

În perioada 1990-1995, el a fost consilier la Inspectoratul Judeţean pentru Cultură Constanţa. Din 1990 este şi lector şi conferenţiar la Facultatea de Istorie a Universităţii Ovidius din Constanţa.(IULIAN ANGHEL)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
60% dintre studenţi n-ar mai veni în ţară
Peste 30% dintre studenţii români care au învăţat sau studiază în străinătate nu vor să se întoarcă acasă după finalizarea studiilor sau în viitorul apropiat, iar 31% sunt nehotărâţi, relevă un studiu realizat de Liga Studenţilor Români din Străinătate. 

Cei mai mulţi respondenţi afirmă că s-ar întoarce în ţară numai pentru familie şi prieteni, în timp ce doar câţiva sunt atraşi de ofertele de angajare de la acest moment şi oportunităţile de afaceri din România.(REDACTIA)
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