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STIREA ZILEI
Ministerul Educaţiei se spală pe mâini de soarta clasei pregătitoare şi le cere părinţilor să aleagă între grădiniţă şi şcoală
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Prima şcoală VERDE: o clădire veche de 100 de ani dintr-un sat din Alba va fi reconstruită ecologic

Şcoala din Câlnic, Alba, va beneficia de un proiect de renovare în urma căruia va primi certificatul de ”Şcoală verde”

Elevii din comuna Câlnic, judeţul Alba, învaţă acum într-o clădire construită în 1900, nerenovată vreodată. Prin proiectul lor de ecologizare a Cetăţii din Câlnic, parte din patrimoniul UNESCO, ce datează din secolul XVII, ei au câştigat competiţia organizată de Consiliul Român pentru Clădiri Verzi, prin care şcoala lor va fi prima şcoală 100% ecologică, cu girul Ministerului Educaţiei.
Nu are apă curentă, nici aviz sanitar sau băi, iar instalaţiile şi clădirea cu totul sunt mai vechi de 100 de ani, retrocedată foştilor proprietari, dar răscumpărată de către autorităţile locale şi nerenovată niciodată.
Şcoli gălăţene „cu pretenţii”, evaluate de Ministerul Educaţiei, au obţinut punctaje de-a dreptul jenante

Şcoala Gimnazială Câlnic, din judeţul Alba, va deveni însă în vară prima şcoală verde 100%, după ce elevii au câştigat cu un proiect de ecologizare a şcolii şi a Fortăreţei Medievale din comună, veche de câteva secole şi înscrisă în patrimoniul UNESCO, o competiţie organizată de Ministerul Educaţiei şi Romania Green Building Council (Consiliul Român pentru Clădiri Verzi - RoGBC).
Şcoala se află într-o situaţie cu adevărat delicată şi necesită introducerea apei curente, pentru a putea obţine avizul sanitar, izolarea termică, schimbarea geamurilor şi a uşilor din lemn, schimbarea instalaţiei electrice, construirea de băi, dar şi tencuirea şi zugrăvirea sălilor de clasă.

Restaurare ecologică
Instituţia de învăţământ va beneficia de o restaurare ecologică, adică toate materialele care vor fi utilizare în lucrările de reabilitare provin din surse nepoluante, susţin reprezentanţii RoGBC, care au anunţat că noua şcoală va fi gata în vara lui 2013.

"Am mers la Câlnic pentru a face expertiza tehnică de specialitate, urmează ca în perioada decembrie 2012-mai 2013 să avem partea de design şi de proiectare a noii şcoli, iar în vacanţa de vară din 2013, iunie-septembrie, să aibă loc lucrările de renovare. Practic, anul viitor, elevii din Câlnic vor învăţa într-o şcoala nouă şi ecologică", a explicat pentru "Adevărul" Cristina Şiu, reprezentanta Consiliului Român pentru Clădiri Verzi.
Ce înseamnă o şcoală "verde"?

Cristian Popescu, General Manager Cofely România, una dintre companiile partenere din acest proiect, care va contribui la reconstrucţia clădirii seculare, a explicat ce înseamnă exact o şcoală "verde", ecologică:
"O şcoală verde este o şcoală a cărei clădire oferă un mediu sănătos, propice studiului, dar care în acelaşi timp permite conservarea energiei, a resurselor şi, nu în ultimul rând, reducerea bugetului alocat pentru întreţinerea acesteia".

Renovarea ecologică a şcolii de la Câlnic reprezintă o premieră în acest sector, însă autorităţile susţin că sunt interesate să o multiplice la nivel naţional.
"Şcoala din Câlnic este începutul unui proiect-pilot în domeniul reconstruirii/reabilitării unităţilor de învăţământ cu materiale ecologice. Voi sprijini dezvoltarea acestui plan la nivelul întregii ţări," a declarat Stelian Fedorca, secretar de stat pentru învăţământ preuniversitar în Ministerul Educaţiei.

Concursul "Construieşte şcoli verzi"a fost organizat , la sfârşitul lui septembrie, la nivel internaţional - au fost organizate peste 1.200 de evenimente în 49 de ţări, dintre care 7 proiecte au fost derulate în România de către elevii şi profesorii lor, de la grădiniţă până la liceu, pentru a evidenţia importanţa eco-educaţiei şi protecţiei mediului înconjurător.
Toate şcolile din România interesate în a-şi extinde eforturile pentru schimbarea proiectării, construirii şi folosirii unităţilor de învăţământ au fost invitate să participe la un concurs pentru a câştiga un pachet-premiu pentru "înverzirea" şcolii în care învaţă. Pentru a fi eligibile, şcolile din România au trebuit să conceapă şi să coordoneze "un eveniment sau un proiect verde" pe data 29 Septembrie 2012.(OANA CRACIUN)
Grădiniţă de copii în noul cartier “Eugen Ionescu” din Slatina

Aşteptarea locatarilor din cartierul "Eugen Ionescu" din Slatina în privinţa unei grădiniţe pentru copii se apropie de final

Locatarii blocurilor celui mai nou cartier din municipiul Slatina, respectiv Eugen Ionescu, ridicat de municipalitate cu bani dintr-un credit ipotecar de 670 miliarde lei vechi, vor putea ca, de la anul, să îşi trimită copiii la nouă grădiniţă ce va fi amenajată aici.
La aproape patru ani ani de la darea în folosinţă, locatarii celor nouă blocuri din cadrul noului cartier Eugen Ionescu din Slatina vor putea să se bucure de beneficiile unei grădiniţe proprii, aşa cum ar fi trebuit să fie de la început, potrivit planurilor administraţiei locale. Tot terenul pe care se află ridicat cartierul aparţine SC Imobiliare Consloc SRL, aflată în subordinea primăriei. Proprietarul se pare că a găsit abia acum fonduri pentru amenajarea grădiniţei de copii.
“Se ştie foarte exact terenul unde se va amenaja această grădiniţă de copii - se află în incinta cartierului, între blocuri. Deocamdată se lucrează la ultimele detalii ale proiectului, apoi va trebui obţinută autorizaţia de construcţie. Va fi o clădire cu două etaje şi va putea adăposti în jur de 100 de copii”, a declarat edilul Darius Vâlcov.
Lucrările la noua grădiniţă pentru copii ar trebui să demareze în primăvara anului viitor pentru a fi terminate până la jumătatea lunii septembrie 2013.
Cartier nou, probleme vechi

Amenajarea cartierului “Eugen Ionescu” a început în anul 2006, cu bani dintr-un megacredit de 670 miliarde lei vechi contractat în 2004 de primăria condusă, atunci ca şi acum, de către edilul Darius Vâlcov. Amenajarea propriu-zisă a cartierului a costat 440 miliarde lei vechi, iar primele locuinţe au fost predate în 2008. 
Cartierul, în ansamblu, nu a fost terminat complet nici până în prezent. Acesta ar fi trebuit să cuprindă, potrivit planurilor iniţiale, un centru medical, un supermarket, la care se adaugă grădiniţa pentru copii care abia anul viitor va fi amenajată. A fost  însă terminată, cu chiu, cu vai, o piscină pentru care locatarii plătesc o "chirie". Proprietarii locuinţelor din zonă au reproşat în timp autorităţilor locale calitatea proastă a lucrărilor (tencuiala exterioară fiind edificatoare, n.a.), faptul că blocurile nu au fost termoizolate şi că nu deţin certificat energetic.(MUGUREL MANEA)
EVENIMENTUL ZILEI
Profesoara scăpată de la balamuc

Copiii merg la şcoala din Fântânele ca la ospiciu. Profesoara de matematică, cu probleme psihice evidente, sperie elevii. Directorul e legat de mâini şi de picioare

Părinţii a aproape 100 de elevi de la o şcoală generală din Fântânele (Suceava) nu vor să o mai lase să mai predea în unitatea de învăţământ pe profesoara de matematică, bolnavă psihic, pe care o acuză că le terorizează şi umileşte copiii.

La ora de matematică, elevii claselor V-VIII sunt „învăţaţi” să nu facă sex în spatele şcolii, sunt obligaţi să danseze pe muzica profesoarei şi să mânânce din ce găteşte ea acasă. Şi ceilalţi profesori se plâng că sunt înjuraţi de ea, şi, de multe ori, împiedicaţi chiar să predea. „E o stare de stres permanent în şcoală. Face procese verbale interminabile. Dacă un copil scapă un pix pe jos, face proces verbal ca la poliţie. Efectiv îi înfricoşează. Sunt în jur de 100 de elevi cărora le predă”, declară directorul şcolii respective, Mihai Silviu.

Cum este scos basma curată un dascăl abuzator

Ionuţ e elev în clasa a VIIa şi povesteşte că profesoara de matematică i-a spus că e fiul ei şi trebuie să meargă la ea acasă. „Zicea că mă ia acasă. Că am lucrat la calculator cu ea şi am făcut un film. La ieşirea de la şcoală, mă urmărea cu maşina, a trebuit să fug”.

O elevă în clasa a VII-a mărturiseşte cum într-o zi a fost oprită pe hol de profesoara de matematică: „Mi-a spus că întreţin relaţii sexuale cu cei de-a VIII-a, mi-a luat telefonul şi a început să cânte: dore- mi... A doua zi mi-a spus să nu merg singură acasă, că miar putea lua cineva organele. La oră nu predă nimic”.

Primul dascăl abuzator dat afară din învăţământ

O altă elevă, în clasa a V-a, îşi aminteşte: „Ne-a adus întro zi o caschetă de poliţist plină de molii, ne-a pus să o curăţăm, că şi-o pune în cap şi merge la primar să îi ceară bani”.

Sistemul e de partea ei

Directorul şcolii spune că nu are soluţie la acest caz extrem de grav. Inspectoratul Şcolar cunoaşte subiectul dar nu poate interveni pentru că profesoara, bolnavă de schizofrenie, este declarată „inaptă condiţionat”. Adică, dacă îşi ia medicamentele, poate preda fără probleme. Numai că lucrurile au scăpat de sub control, iar cadrul didactic nu se tratează, punând elevii să joace într-un film grotesc.

Copiii abuzaţi la şcoală riscă şi marginalizarea

„Dacă nu e declarată inaptă, nimeni nu-i poate interzice să predea”, spune resemnat directorul şcolii. Dar de la începutul săptămânii, părinţii sunt decişi să n-o mai lase la ore. Ei pichetează şcoala şi situaţia ar putea degenera.(SERGIU RUSU)

STRUȚO-CĂMILA de la CLASA ZERO! UNDE vor învăța de la anul ELEVII de la PREGĂTITOARE

Ministerul Educaţiei se spală pe mâini de soarta clasei pregătitoare şi le cere părinţilor să aleagă între grădiniţă şi şcoală

Şi da şi ba, cam aşa s-ar traduce răspunsul şefilor de la ministerul Educaţiei la întrebarea „Clasa pregătitoare rămâne sau nu la şcoală?” anul viitor. După un semestru întreg în care au promis că vor încerca să găsească cea mai bună variantă, aceştia îi lasă pe părinţi să-şi bată capul cu alegerea spaţiului în care urmează să înveţe copiii lor. Restul deciziilor nu sunt cu nimic mai puţin originale. Cei de la minister anunţă eliminarea criteriile actuale de înscriere în clasa zero şi revenirea la sistemul tradiţional de tipul „primul venit, primul servit”.

Efectul clasei zero: „Adaptarea la şcoală e foarte prietenoasă
Împacă şi capra, şi varza

Deşi evaluarea care ar trebui să hotărască soarta elevilor de 6-7 ani nici măcar nu a început, Stelian Fedorca, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, spune că regulile pot fi ajustate. „În urma evaluării din perioada 23-25 noiembrie, vom vedea care este situaţia, însă decizia finală o vor lua consiliile locale, de la caz la caz. În unele judeţe, precum Craiova, balanţa înclină mai mult spre grădiniţă”, explică Fedorca.

Clasa zero va fi păstrată numai în şcolile care le asigură micuţilor condiţii speciale, începând cu intrarea separată şi terminând cu sălile de clasă mobilate pe comandă. În caz contrar, învăţătorii vor merge să le predea copiilor în grădiniţe.

Ce se va întâmpla în 2013 cu clasa zero. Trece la grădiniță sau rămâne tot la școală

„Teoretic, când trec în clasa întâi, îi va prelua acelaşi cadru didactic ”, mai arată secretarul de stat Stelian Fedorca. Acesta precizează însă că acolo unde se va face „şcoală la grădiniţă” copiii vor avea statut de elevi şi nu de preşcolari. „Nu se doarme şi nu se mănâncă la clasa pregătitoare. Părinţii care n-au cu cine să-i lase îi pot duce la «Şcoala după şcoală», un proiect privat al Asociaţiei de Părinţi”, recomandă Fedorca.

Înscriere la pregătitoare ca la clasa întâi

Clasa zero rămâne în învăţământul obligatoriu, anunţă actualii guvernaţi, dar se revine la vechiul sistem de înscriere. „Părinţii vor avea dreptul să depună dosarul copilului la ce grădiniţă sau şcoală doresc, urmând să fie acceptaţi sau nu în funcţie de numărul de locuri”, detaliază secretarul de stat Stelian Fedorca.

Alba-neagra cu clasa pregătitoare

Nu li se va mai acoda prioritate copiilor care provin din familii monoparentale, celor ai căror părinţi sunt cadre didactice sau care au fraţi în aceeaşi unitate de învăţământ. „Aceste reguli fac parte dintr-un experiment care a dat naştere unor situaţii penibile precum divorţurile fictive, mutaţii doar în acte etc”, adaugă Fedorca.

„În funcţie de dorinţa părinţilor, consiliile locale vor decide dacă mută sau nu clasa pregătitoare de la şcoală la grădiniţă.” 

STELIAN FEDORCA, secretar de stat pentru învăţământul preuniversitar(ANDREEA CIULAC)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Studenții și profesorii de la UPG Ploiești vor avea medici în campus

După mai bine de doi ani, studenții de la UPG vor avea din nou asistență medicală. FOTO: arhivă Adevărul Ploiești

În 2010, din cauza unei ordonanţe care prevedea trecerea cabinetelor şcolare la primării, dar care omitea să precizeze și preluarea celor universitare de către administraţiile locale, dispensarul de medicină generală şi stomatologia din campusul UPG au fost închise.

În tot acest timp, situația a fost dramatică la Universitatea de Petrol și Gaze din Ploiești, având în vedere că la UPG învață aproximativ 11.000 de studenți români și străini, dintre care aproape 2.500 sunt cazați în cămine. Lor li se adaugă profesorii universitari, și nu puține au fost cazurile în care toate aceste persoane au avut nevoie de îngrijire medicală obișnuită sau în regim de urgență.

Situația era și mai ciudată cu cât la universitate sunt două cabinete medicale, dotate și echipate corespunzător, dar nu exitau pârghiile legale prin care medicii să fie angajați, pentru că nici Ministerul Sănătății și nici cel al Educației nu au prevăzut aceste posturi în organigramă.

Joi, reuniți într-o ședință de Consiliu Local extraordinară, aleșii ploieșteni au votat asiguarea asistenței medicale la UPG prin înființarea a 5 posturi, două de medici (medicină generală si stomatologie) și trei de asistenți medicali.

Aceștia vor fi angajați prin suplimentarea statului de funcții al Administrației Serviciilor Sociale Comunitare Ploiești la compartimentul „cabinete medicale școlare".  

Suma totală necesară pentru plata acestora în anul 2013 este de 67.908 lei, iar sursa de finanțare este Ministerul Sănătății. Cheltuielile cu utilitățile celor două cabinete medicale universitare vor fi suportate de UPG.

„Este un act de normalitate. Mii de studenți nu aveau un loc unde să beneficieze de asistență medicală, iar începând de săptămâna viitoare sau în cel mult două-trei săptămâni vom începe angajările", a spus primarul Iulian Bădescu, unul dintre inițiatorii proiectului.

Cabinetele se vor deschide la începutul anului viitor.(REDACTIA)
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