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STIREA ZILEI
Senatul a adoptat modificarea Legii Educaţiei
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Peste 500 de elevi vor veni la Iaşi pentru Campionatul Mondial de Şah

Iaşiul va găzdui la sfârşitul acestei săptămâni Campionatul Mondial de Şah Şcolar la care vor participa 531 de jucători din 47 de ţări din Europa, America, Asia şi Africa.

Elevii ieşeni se întrec cu tineri din toată ţara la jocul minţii

„Este o mare bucurie pentru că acest campionat situează Iaşiul ca oraş european al sportului. Avem o participare foarte numeroasă, peste 900 de vizitatori care vor ajunge în Iaşi", a spus primarul Gheorghe Nichita.

Competiţiile vor avea loc în perioada 28 aprilie-6 mai la Sala Polivalentă. Pentru organizarea campionatului, reprezentanţii de la Asociaţia Judeţeană de Şah din Iaşi au avut şi anumite probleme, au cumpărat câte 300 de table de şah, piese şi ceasuri de şah care au costat 15.000 de euro. Bugetul total al competiţiei s-a ridicat la 100.000 de euro.

„Este competiţia de cea mai mare amploare din ultimii 40 de ani organizată la Iaşi. Nu a mai fost o astfel de competiţie de asemenea participare şi participare", a spus Leonid Antohi, preşedintele clubului sportiv Politehnica.(GABRIELA TOMA)
COTIDIANUL
Senatul a adoptat modificarea Legii Educaţiei

Cadrele didactice şi de cercetare din universităţi ar putea profesa după vârsta legală de pensionare cu aprobarea anuală a Senatului universitar, dar fără a depăşi 2% din personalul didactic al instituţiei de învăţământ superior, se prevede într-o modificare aprobată luni de Senat, cu 68 de voturi pentru, 21 de abţineri şi 7 voturi împotrivă.

Potrivit proiectului, în instituţiile de învăţământ superior de stat învăţământul este gratuit pentru cifra de şcolarizare aprobată de Guvern, iar cuantumul taxei va fi stabilit de către Senatul universitar.(REDACTIA)

Braşov: Un elev a ajuns la spital după ce a fost bătut de mai mulţi colegi

Un elev de la Colegiul de Ştiinţe ale Naturii "Emil Racoviţă" din Braşov a ajuns la spital, luni, după ce a fost bătut de mai mulţi colegi la intrarea în unitatea de învăţământ.

"Este vorba despre un elev de 17 ani din clasa a XII-a. El a fost găsit în zona chioşcului de la intrarea în curtea şcolii şi avea urme de agresiuni în zona capului. El nu a vrut să declare nimic despre cei care l-au agresat şi deocamdată nu a depus nicio plângere. A fost dus la spital pentru îngrijiri şi în funcţie de starea de sănătate se va stabili ce urmează să facem", a declarat purtătorul de cuvânt al Inspectoratului de Poliţie Judeţean Braşov, comisar-şef Liviu Naghi.

Elevul nu a vrut să spună cine l-a bătut, declarându-le poliţiştilor că "a fost o treabă între băieţi" şi fiind nemulţumit de faptul că a fost sesizată Poliţia.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Şcolile unde înveţi meserie

Instituţiile de învăţământ şi-au anunţat oferta pentru elevii care aleg şcoli tehnice şi profesionale în locul liceelor teoretice. În Capitală, tinerii se pot pregăti pentru meserii precum: frizer, mecanic auto, electrician, bucătar.

Din toamnă, aproape 500 de şcoli din întrega ţară vor pregăti peste 19.000 de elevi, în cadrul unor parteneriate cu firme care le vor asigura stagiile de practică şi, eventual, un loc de muncă la absolvire. 

Ofertele pot fi găsite la instituţiile de învăţământ din fiecare judeţ şi pe site-ul dedicat învăţământului tehnic www.alegetidrumul.edu.ro. 

Două săptămâni până la înscrieri

Cei interesaţi se pot înscrie începând cu data de 7 mai, iar admiterea se face pe bază de dosar, depus la secretariatul şcolii alese. Dacă cererea este mai mare decât numărul de locuri, candidaţii vor fi admişi pe criterii alese de fiecare şcoală în parte. 

Spre deosebire de învăţă­mântul teoretic, la cel tehnic şi profesional orarul este flexibil şi se stabileşte de şcoală şi angajatorul care asigură practica. 

În primul an, pregătirea practică realizată în atelierele şcolii şi la agentul economic reprezintă 60% din timpul total alocat programului, iar în al doilea an 75% din timp e alocat pregătirii practice.

Pe perioada celor doi ani de studiu, fiecare elev va beneficia de o bursă lunară de 200 de lei, iar la final va primi un certificat de calificare profesională, valabil în UE. 

72 de calificări 

vor fi disponibile, din toamnă, în şcolile care oferă învăţământ tehnic şi profesional

Calificaţi ca ospătari şi tinichigii

În Bucureşti, se organizează învăţământ profesional şi tehnic în 14 şcoli, în care vor învăţa 600 de elevi. 

Colegiul Agricol "Viaceslav Harnaj" (calificare de apicultor-sericultor), angajator - Institutul de Cercetare şi Dezvoltare pentru Agricultură;

Colegiul Economic Viitor (bucătar, ospătar, vânzător), angajator-Continental Hotels;

Colegiul Tehnic "Dimitrie Leonida" (tinichigiu vopsitor auto), angajatori- Marco Auto 94 şi Ţiriac Autoservice;

Colegiul Tehnic "Edmond Nicolau" (electronist aparate şi echipamente), angajator- Asti Automation;

Colegiul Tehnic "Mircea cel Bătrân" (mecanic auto), angajatori- Eocar Services, Servimpex Căpriţă;

Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară "Dumitru Moţoc" (brutar, patiser, preparator produse din carne şi peşte), angajator- Carrefour;

Colegiul Tehnic de Material Rulant pentru Transporturi Feroviare (mecanic utilaje şi instalaţii în industrie, tâmplar), angajatori- Atelierele Griviţa CFR şi SC Silvarom;

Colegiul Tehnic de Poştă şi Telecomunicaţii "Gheorghe Airinei" (electronist, ospătar, vânzător), angajatori- TCR Telecom Project, Cerna Turist);

Colegiul Tehnic Energetic (electrician, operator cazane, şi turbine cu aburi), angajator- Aquajet;

Colegiul Tehnic Mecanic "Griviţa", Colegiul UCECOM, Grup Şcolar "Elie Radu", Grup Şcolar "Dimitrie Gusti", Grup Şcolar de Mecanică Fină.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
SINDICATE

ADEVĂRUL
Directorul firmei care a ordonat asasinarea liderului sindical de la Tepro Iaşi a fost eliberat

Directorul firmei de pază Protect SRL Vaslui, Cătălin Ciubotaru, care a comandat, în anul 2000, asasinarea liderului de sindicat de la Tepro Iaşi, Virgil Săhleanu, a fost eliberat condiţionat, după ce a ispăşit 12 din cei 17 ani de puşcărie la care a fost condamnat.

Potrivit agenţiei Mediafax, magistraţii Judecătoriei Vaslui au aprobat eliberarea condiţionată înainte de termen a fostului director al firmei de pază Protect SRL Vaslui, Cătălin Ciubotariu, la propunerea Penitenciarului Vaslui.

Ca director al firmei de pază Protect SRL Vaslui, Ciubotaru a ordonat unor angajaţi, în septembrie 2000, asasinarea liderului de sindicat de la Tepro Iaşi, Virgil Săhleanu, pe motiv că acesta, prin unele mişcări de protest, nu a permis firmei conduse de Ciubotaru să intre în incinta fabricii pentru a asigura paza, în baza unui contract.

Virgil Săhleanu a fost asasinat în urma unui plan bine pus la punct, în cadrul unei întâlniri care a avut loc la Bucureşti, între Ciubotaru şi reprezentanţii firmei cehe Zelezarny Veseli, proprietarul combinatului metalurgic Tepro Iaşi. Ciubotaru şi-a luat angajamentul că se va ocupa de liderul de sindicat, chemându-i la ordin pe Claudiu Bahnă şi Ion Tofan, cărora le-a promis câte zece milioane de lei vechi dacă îl omoară pe Săhleanu.

În 7 septembrie, la ora 8.00, liderul de sindicat a ieşit din apartament, iar Bahnă, având un box metalic, l-a lovit cu pumnul în faţă. Săhleanu s-a dezechilibrat, iar în acel moment Tofan l-a înjunghiat cu un cuţit în zona gâtului. Loviturile cu cuţitul au continuat în zona organelor vitale, astfel încât o oră mai târziu Virgil Săhleanu a murit la spital. Sentinţele definitive şi irevocabile în acest caz au fost date în 2005, atunci când Cătălin Ciubotaru a fost condamnat la 17 ani de închisoare, Ion Tofan la 25 de ani, iar Caludiu Bahnă la 23 de ani, aceştia din urmă fiind încă încarceraţi.

„Penitenciarul Vaslui a făcut propunerea pentru liberare condiţionată deoarece persoana privată de libertate a executat fracţia obligatorie de trei pătrimi din pedeapsă, fiind vorba de o pedeapsă mai mare de zece ani. La calculul fracţiei, au fost luate în calcul şi zilele considerate ca executate pe baza muncii prestate pe perioada cât a fost încarcerat. Totodată, persoana privată de libertate în cauză a avut pe parcursul executării pedepsei un comportament adecvat cerinţelor vieţii carcerale şi nu a fost niciodată sancţionat disciplinar. În consecinţă, a şi fost recompensat de mai multe ori cu suplimentarea drepturilor la pachet şi vizită", a declarat pentru agenţia Mediafax, purtătorul de cuvânt al Penitenciarului Vaslui, Nicolae Toma.

Potrivit sursei citate, Cătălin Ciubotaru a urmat şi trei cursuri de calificare pe perioada cât a fost încarcerat, precum şi cursurile Facultăţii de Marketing şi Afaceri Economice Internaţionale din cadrul Universităţii „Spiru Haret" Bucureşti, forma „învăţământ la distanţă".

Pe lângă Penitenciarul Vaslui, Ciubotaru a mai executat din pedeapsă în închisorile din Satu Mare, Oradea, Jilava, Rahova, Iaşi şi Vaslui.(IONUT BALABAN)
ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
Campionat mondial de șah pentru elevi, organizat la Iași

Peste 550 de elevi din 37 de ţări de pe patru continente se vor întâlni la Iaşi, în perioada 28 aprilie-6 mai, pentru a lua parte la al VIII-lea Campionat Mondial Şcolar de Şah, eveniment considerat a fi cea mai mare competiţie sportivă care a fost organizată în ultimii 40 de ani la Iaşi.

Cu ocazia evenimentului, vor fi prezenți la Iași peste 900 de vizitatori - jucători, antrenori, părinţi, însoţitori.

Șase categorii de vârstă

Campionatul Mondial de Şah Şcolar este organizat de de Federaţia Mondială de Şah (FIDE), Federaţia Română de Şah, Inspectoratul Şcolar Judeţean Iaşi, Direcţia Judeţeană de Sport şi Tineret Iaşi, Asociaţia Judeţeană de Şah Iaşi. La evenimentul care va debuta pe 28 aprilie, la ora 15.30, la Sala Polivalentă din Iaşi, s-au înscris, până acum, 550 de elevi din 37 de ţări de pe patru continente, care vor concura pe şase categorii de vârstă.

Din Iaşi vor participa 100 de elevi. Pentru buna desfăşurare a evenimentului sportiv, organizatorii achiziţionat 300 de table de şah, 300 de seturi cu piese de şah, 300 de ceasuri de şah şi tot atâtea mese. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

"Mall cultural" în centrul Bucureştiului
În ziua deschiderii oficiale, la ghişeul pentru permise a Bibliotecii Naţionale a fost coadă.

"Nu vă trebuie decât buletinul, atât", e fermă o bibliotecară care face muncă de ghid. Noul sediu de pe bulevardul Unirii numărul 22, inaugurat ieri de primul ministru Mihai Răzvan Ungureanu, e impunător, are o suprafaţă de 15.000 de metri pătraţi, în care sunt 14 săli de lectură, şase săli de conferinţe şi o aulă de 400 de locuri. În următoarea perioadă vor mai fi o cafenea şi chiar un restaurant. 

La parter şi mezanin sunt expoziţii de artă: tablouri, icoane pe sticlă, desene făcute de copii şi instalaţii. În atrium ţine un discurs Ion Luca Caragiale.

"E o hologramă, un actor care a reprodus un text al celebrului dramaturg şi pentru a realiza acest efect ne ajutăm de un proiector. Ne gândim să facem şi alte astfel de proiecte la Biblioteca Naţională, cu alţi scriitori", spune o domnişoară, reprezentantă a unei firme de tehnologie colaboratoare cu Biblioteca.

O hologramă a lui Ion Luca Caragiale a atras atenția zecilor de cititori

care erau pe holuri 

Tot la mezanin, în partea dreaptă, mai mulţi cititori caută titluri şi articole în cataloagele sistematice şi alfabetice. "În scurt timp vor veni şi computerele şi se vor face căutări şi prin intermdeiul softului", explică bibliotecara Marina.

De aici, după ce au găsit autorul sau articolul pe care vor să-l citească merg la etaj, la sala de lectură. Mai întâi sunt zonele "open space". "Aici pot veni cititorii cu cărţi de acasă, se pot conecta la internet, care arată exact ca cele din sala de lectură, doar că spaţiul e deschis", explică o blibliotecară.

În sala de lectură e o linişte deplină. "Se completează un buletin de cerere de carte, îl punem aici şi tot aici vine cartea sau documentul", arată spre liftul de cărţi bibliotecara Ana Paruja.

În toată biblioteca sunt 12 milioane de documente, împărţite în patru categorii de colecţii: depozit legal, colecţia active contemporane, colecţia destructurate şi colecţii speciale. 

"Dintre documentele care încă nu au ajuns sunt cele speciale. Sunt publicaţiile muzicale şi presa interbelică, celalte urmează să fie aduse." directorul Bibliotecii Naţionale, Elena Târziman

La parterul bibliotecii sunt zone special dedicate socializării 

Mândria bibliotecarilor români

Bibliotecarii au muncit şi weekend-urile pentru a-şi vedea visul cu ochii, inaugurarea unui "templul al cărţii" în România. Nu s-a dat înapoi de la niciun fel de muncă, au dat cu mopul, au spălat geamurile şi au şters mesele până au prins luciu.

"Foarte mulţi bibliotecari din ţară au venit la deschiderea de astăzi. De exemplu, cei din Buzău sunt veniţi toţi, chiar şi cei de la comune. Sper să fie într-un ceas bun şi să mergem pe un drum corect", spune încântată şefa Bibliotecii Naţionale, Elena Târziman.

"Putem găsi toate documentele şi cărţile într-un singur loc. E excelent!"

Sălile de lectură sunt spaţioase şi inundate de lumină, poziţionate la extremele clădirii, acolo unde sunt geamuri foarte mari.

Toate mesele din sălile de lectură au priză pentru laptopuri și conexiune la internet

În sala dedicată exclusiv copiilor, Andrei, un puşti de 13 ani, răsfoieşte fascinat un album despre dinozauri, cu fotografii mari.

"N-ai cu cine vorbi, e în altă lume. Mă bucur că îi place şi am să-l aduc des pe aici", vorbeşte bunicul pentru el.

Nicolae Cioanca e expert judiciar şi va sta mai mult în sala dedicată dreptului: "E extraordinar. Am trecut în vârsta a III-a aşteptând să se deschidă, mă bucur că se întâmplă şi acum. Putem să găsim toate documentele şi cărţile într-un singur loc. E excelent!"(IONUT FANTAZIU)
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