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ADEVĂRUL
Aproape 5000 de absolvenenți de gimnaziu din Neamț intră în focul Evaluării Naționale

Luni și miercuri au loc probele scrise la Evaluarea Națională

Luni, 25 iunie, are loc prima probă, la Limba și literatura română, iar miercuri la Matematică. Acesta este primul an când întreaga Evaluare Națională va fi monitorizată atât video, cât și audio.

Pentru susținerea celor două probe scrise ale Evaluării Naționale sunt așteptați 4.799 de absolvenţi ai claselor a VIII-a din judeţul Neamţ.

Examenul este organizat în 120 de centre constituite în unităţile de învăţământ unde elevii au finalizat cursurile gimnaziale. Lucrările vor fi centralizate şi corectate în 9 centre de evaluare, iar pentru subiecte au fost constituite 33 de centre de comunicare.

Afişarea primelor rezultate se va face vineri, 29 iunie, până la ora 14.00, iar până la ora 18.00, candidaţii nemulţumiţi de notele obţinute vor putea depune contestaţii. Rezultatele finale vor fi făcute publice pe 2 iulie.

După modelul de la Bacalaureat și la acest gen de examen vor exista camere de supraveghere video atât în săli, cât şi pe holurile centrelor de examen. Camere de luat vederi și microfoane vor fi amplasate atât în sălile de examen, cât și în fața comisiei care va corecta tezele elevilor.(FLORIN JBACA)
De luni, liceenii timişeni îşi testează abilitatea de a vorbi o limbă străină

Prima sesiune a examenului de Bacalaureat din 2012 continuă odată cu startul unei noi săptămâni, proba care începe luni fiind cea de "Evaluare a competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională".

Examenul de engleză, francez, germană şi aşa mai departe are loc luni, marţi şi miercuri, după care urmează câteva zile de pauză, până la prima probă scrisă, cea de limba română, programată luni, 2 iulie.(VALI SILAGHI)

Averea impozantă a liceului din Pomârla

ILiceul din Pomârla a fost construit la începutul secolului al XIX-lea de către familia boierească Başotă 
Unitatea de învăţământ din nordul României obţine anual zeci de mii de lei din administrarea a peste 1.808 hectare de pădure de fag şi stejar, primite moştenire.

Liceul „Anastasie Başotă" din comuna botoşăneană Pomârla poate fi considerat, cel puţin la nivel scriptic, unul dintre cele mai bogate din ţară. Instituţia de învăţământ care poartă numele boierului filantrop a primit de la acesta, cu limbă de moarte, 3.000 de hectare de pădure de fag şi stejar. 

Elevii care învaţă la Pomârla, comună situată în apropierea oraşului Dorohoi, nu se pot bucura pe deplin de moştenirea primită acum 65 de ani. Logofătul Başotă a făcut testamentul în 1948, an care şi coincis cu naţionalizarea proprietăţilor private. 

În 2007, după cinci ani de procese, cei de la liceu au obţinut, printr-o decizie a Comisiei Judeţene de Fond Funciar, drept de proprietate pe doar 1.808 hectare de teren. Această avere îi aduce liceului, cu siguranţă, statutul de cea mai bogată şi mai privilegiată unitate şcolară din judeţul Botoşani. 

Proprietatea forestieră 

este administrată de Consiliul Local Pomârla, iar veniturile obţinute din exploatarea pădurii revin liceului. Cele 1.808 hectare administrate de Consiliul Local Pomârla aduc anual un venit din arendă cifrat la câteva zeci de mii de lei. 

Liceul, bine dotat

„Avem şase clădiri, la patru avem deja centrale. Am înnoit laboratoarele, am mai renovat. În special băgăm bani în infrastructura şcolară", a spus Cristian Gavril, directorul Liceului „Anastasie Başotă" din Pomârla. 

Cu toate acestea, conducerea liceului susţine că nu va renunţa la luptă şi că doreşte să obţină şi restul de teren. „Ne luptăm, cu expertize peste expertize, să demonstrăm că şi acea suprafaţă (n.r. - restul de 1.200 de hectare) este tot a noastră. Fără acte clare, însă, nu vom putea dovedi. Instanţa nu ne dă pentru că nu putem dovedi cert că ni se cuvine. Au fost atâtea împroprietăriri de atunci încât acum nici nu se mai ştie clar. Pădurea este acum a Direcţiei Silvice", a adăugat directorul Cristian Gavril.

Înaintaşii logofătului au fondat la Pomârla, în 1835, prima şcoală din mediul rural din ţinuturile româneşti. Una dintre inţiativele lor lăudabile i-a vizat pe copiii de ţărani „cu aplicaţie la învăţătură" din localităţile Pomârla, Lişna şi Cucorăni, care au primit dezlegare să înveţe gratuit la acea şcoală. După mai bine de 100 de ani, urmaşul boierilor fondatori a lăsat cu limbă de moarte ca întreaga avere „mişcătoare şi nemişcătoare" să rămână bisericii şi liceului.

Testamentul a stârnit însă nemulţumirea celor două fiice ale boierului. Acestea se luptă să recupereze întreaga suprafaţă, de 3.000 de hectare, motivând că la Pomârla nu prea se face şcoală şi că pădurea este administrată prost. Argumentele urmaşilor logofătului sunt însă contrazise de rezultatele foarte bune la învăţătură obţinute de elevii liceului. „Mereu vin copii buni de Pomârla, la faza judeţeană a olimpiadelor şcolare, au diverse activităţi şi rezultate care le fac cinste", a precizat Daniel Botezatu, inspector şcolar la IŞJ Botoşani.

Junimiştii, găzduiţi la Pomârla

De-a lungul timpului, la Pomârla, şcoală cu profil teoretic, s-au format nume mari ale ştiinţei româneşti, precum filologul Vasile Bogrea sau medicul Dimitrie Călugăreanu. Printre cei care au predat aici se numără academicianul Iorgu Iordan. Primul director a fost Samson Bodnărescu, membru al Societăţii Junimea din Iaşi. Era deseori vizitat la Pomârla de prietenii săi junimişti: Eminescu, Slavici şi Iacob Negruzzi. Samson Bodnărescu a condus liceul până în moartea sa, în 1902. A fost înmormântat lângă biserica din Pomârla.(LILIANA ANUTEI)

Elevii de a VIII-a încep examenele. Vezi câte locuri au liceele ieşene!

Peste 10.000 de elevi care termină gimnaziul vor susţine începând de luni, 25 iunie, Evaluarea Naţională. Ministerul Educaţiei a publicat lista cu numărul de locuri scoase la concurs pentru admiterea în clasa a IX-a.

Emoţii pentru tinerii care au terminat clasa a VIII-a! Începând de luni, 25 iunie, aceştia vor susţine două examene scrise la limba română şi matematică, iar pe baza notelor se va face înscrierea la licee.Candidaţii vor fi supravegheaţi video pe tot parcursul examenului.

Elevii din Iaşi, supuşi unor noi runde de simulări ale examenelor naţionale

Iaşi: Poveştile din spatele notelor de 10 de la Evaluarea Naţională. Vezi ce spun elevii-geniali despre subiectele de examen

PERFORMANŢĂ A plouat cu note de 10 la Evaluarea Naţională în liceele de elită din Iaşi. Peste 3.000 de elevi au „picat“ examenul. Vezi aici lista cu notele obţinute UPDATE

Calendarul Evaluării Naţionale:

25 iunie: Limba şi literatura română - probă scrisă

26 iunie-Limba şi literatura maternă - probă scrisă

27 iunie: Matematică - probă scrisă

29 iunie: Afişarea rezultatelor (până la ora 14.00)

29 iunie: Depunerea contestaţiilor (orele 14.00-18-00)

30 iunie-1 iulie: Rezolvarea contestaţiilor

2 iulie: Afişarea rezultatelor finale după contestaţii.

Ministerul Educaţiei a publicat lista cu numărul de locuri scoase la concurs pentru admiterea în clasa a IX-a.(VASILICA COSTIN)

Start la evaluarea naţională. Varianta de subiecte va fi extrasă în această dimineaţă

 Peste 5000 de elevi din judeţul Dolj, vor susţine astăzi proba scrisă la Limba şi literatura română. Candidaţii vor fi supravegheaţi şi de camerele video, iar cei care vor fi prinşi că încearcă să copieze vor fi eliminaţi.

Accesul elevilor de clasa a-VIII-a se va face în săli până la ora 08.30. Proba scrisă la Limba şi literatura română, se va susţine între orele 09.00-12.00.Varianta de subiecte va fi extrasă chiar în această dimineaţă.

Pe data de 26 iunie, elevii vor susţine  proba la limba şi literatura maternă, iar miercuri, 27 iunie proba de matematică. Rezultatele vor fi afişate pe data de 29 iunie, când vor putea fi depuse şi contestaţiile. (ANDREEA MITRACHE)
Liviu Pop: Vom cere explicaţii Ministerului francez al Educaţiei despre subiectul de la bacalaureat. E un posibil caz de discriminare

Ministrul Liviu Pop a anunţat, sâmbătă, că vor fi cerute explicaţii oficiale Ministerului Educaţiei din Franţa, cu privire la conţinutul subiectului de la examenul de bacalaureat francez care reprezintă, în opinia demnitarului român, un "posibil şi nedorit caz de discriminare".

"Considerăm că, pentru a ne pronunţa în acest caz, e nevoie de o analiză detaliată a tuturor datelor. Prin urmare, vom transmite o scrisoare oficială ministrului francez al Educaţiei Naţionale, Vincent Peillon, în care vom solicita explicaţii în legătură cu acest posibil şi nedorit caz de discriminare. După ce vom avea o imagine completă, vom emite un punct de vedere nuanţat", a declarat ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, citat de Mediafax.

Ministrul interimar al Educaţiei mai spune că, indiferent de contextul socio-politic şi de percepţia pe care cetăţenii unui stat o au despre cetăţenii altor state, factorii de decizie ai oricărui sistem modern de educaţie trebuie să adopte din start o atitudine responsabilă, care să nu favorizeze formarea sau intensificarea curentelor de opinie negative pe baza stereotipurilor identitare şi clişeelor mentalitare, se arată într-un comunicat remis de Ministerul Educaţiei. (RAZVAN CARCU)
CRONICA ROMÂNĂ
BAC 2012: Proba de evaluare la o limbă străină începe luni

Proba de evaluare a competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională – proba C – din cadrul Bacalaureatului va începe luni şi se va desfăşura până miercuri.

Prima probă scrisă, cea la Limba şi literatura română, proba E)a), va avea loc în 2 iulie, la ea înscriindu-se 171.720 candidaţi, în 3 iulie cea la Limba şi literatura maternă, proba E)b), probă scrisă, în 4 iulie proba obligatorie a profilului, proba E)c), probă scrisă.

Ultima probă, cea la alegere a profilului şi specializării, proba E)d), se va ţine pe 6 iulie.

Rezultatele vor fi afişate pe 8 iulie, iar în 9 iulie, între orele 8,00 şi 12,00, se pot depune contestaţiile. Rezolvarea acestora se va face între 10 şi 12 iulie, iar pe 13 iulie vor fi afişate rezultatele finale.(REDACTIA)

BAC 2012: Varianta de subiect de la limba română, extrasă luni la 8,30

Prima probă din cadrul evaluării naţionale pentru elevii de clasa a VIII-a, la limba şi literatura română, se va desfăşura lunea viitoare, cu începere de la ora 9,00, la ea fiind aşteptaţi să participe 190.291 de elevi, care vor susţine examenul în 4.516 unităţi de învăţământ.

Potrivit unui comunicat de presă al MECTS, accesul elevilor în săli este permis cel mai târziu cu 30 de minute înainte de începerea probei, respectiv până la ora 8,30, în fiecare zi în care se desfăşoară probele scrise.

Evaluarea naţională se desfăşoară, anual, într-o singură sesiune, precizează MECTS.

Centrul Naţional pentru Evaluare şi Examinare (CNEE) a elaborat 10 variante de subiecte, în conformitate cu programa pentru evaluarea naţională la clasa a VIII-a şi cu modelul evaluărilor internaţionale, subiectele având un nivel mediu de dificultate şi permit rezolvarea în 120 de minute.

Extragerea variantei de subiect va avea loc în dimineaţa zilei de 25 iunie, aceasta urmând să fie transmisă către cele 1.387 de centre de comunicare, respectiv către toate inspectoratele şcolare judeţene.

După finalizarea fiecărei probe scrise a evaluării naţionale, CNEE va publica pe site-ul oficial (http://subiecte2012.edu.ro) varianta de subiecte extrasă şi baremul de evaluare şi de notare pentru disciplina corespunzătoare.

‘Sălile în care se susţine examenul vor fi, în prealabil, adaptate astfel încât elevii să fie aşezaţi câte unul în bancă, în ordine alfabetică. Pe uşa fiecărei săli se va afişa lista nominală cu elevii, dar şi avertismentul prin care se anunţă că este strict interzis accesul cu materiale ajutătoare, mijloace electronice de calcul sau de comunicare. Frauda şi tentativa de fraudă atrag după sine eliminarea din sală şi acordarea notei 1 la lucrarea respectivă. Supravegherea este asigurată, pentru fiecare sală, de doi asistenţi, cadre didactice de altă specializare decât cea corespunzătoare disciplinei la care se susţine proba, proveniţi din unitatea de învăţământ în care are loc examenul’, precizează MECTS.

Potrivit reprezentanţilor MECTS, fiecare sală de examen va fi dotată cu camere de supraveghere video.

Afişarea primelor rezultate este programată vineri, 29 iunie, până la ora 14,00. În aceeaşi zi, în intervalul orar 14,00-18,00 pot fi depuse contestaţiile, care vor fi soluţionate în zilele de 30 iunie şi 1 iulie. Afişarea rezultatelor finale va avea loc în data de 2 iulie. (REDACTIA)

BAC 2012: 190.000 de absolvenţi participă luni la proba de limba română

Prima probă din cadrul evaluării naţionale pentru elevii de clasa a VIII-a, la limba şi literatura română, se va desfăşura luni, cu începere de la ora 9,00, la ea fiind aşteptaţi să participe 190.291 de elevi, care vor susţine examenul în 4.516 unităţi de învăţământ.

Potrivit MECTS, accesul elevilor în săli este permis cel mai târziu cu 30 de minute înainte de începerea probei, respectiv până la ora 8,30, în fiecare zi în care se desfăşoară probele scrise.

Evaluarea naţională se desfăşoară, anual, într-o singură sesiune, precizează MECTS.

Centrul Naţional pentru Evaluare şi Examinare (CNEE) a elaborat 10 variante de subiecte, în conformitate cu programa pentru evaluarea naţională la clasa a VIII-a şi cu modelul evaluărilor internaţionale, subiectele având un nivel mediu de dificultate şi permit rezolvarea în 120 de minute.

Extragerea variantei de subiect va avea loc în dimineaţa zilei de 25 iunie, aceasta urmând să fie transmisă către cele 1.387 de centre de comunicare, respectiv către toate inspectoratele şcolare judeţene.

După finalizarea fiecărei probe scrise a evaluării naţionale, CNEE va publica pe site-ul oficial (http://subiecte2012.edu.ro) varianta de subiecte extrasă şi baremul de evaluare şi de notare pentru disciplina corespunzătoare.

‘Sălile în care se susţine examenul vor fi, în prealabil, adaptate astfel încât elevii să fie aşezaţi câte unul în bancă, în ordine alfabetică. Pe uşa fiecărei săli se va afişa lista nominală cu elevii, dar şi avertismentul prin care se anunţă că este strict interzis accesul cu materiale ajutătoare, mijloace electronice de calcul sau de comunicare. Frauda şi tentativa de fraudă atrag după sine eliminarea din sală şi acordarea notei 1 la lucrarea respectivă. Supravegherea este asigurată, pentru fiecare sală, de doi asistenţi, cadre didactice de altă specializare decât cea corespunzătoare disciplinei la care se susţine proba, proveniţi din unitatea de învăţământ în care are loc examenul’, precizează MECTS.

Potrivit reprezentanţilor MECTS, fiecare sală de examen va fi dotată cu camere de supraveghere video.(REDACTIA)
CURIERUL NAŢIONAL
Am fost denigraţi la bacalaureatul francez

Ambasada României la Paris a înaintat o scrisoare de protest ministrului francez al Educaţiei în legătură cu subiectul de drept de la bacalaureatul francez, care conţinea exprimări denigratoare la adresa românilor

În scrisoarea către ministrul francez al Educaţiei, Vincent Peillon, ambasada României solicită prezentarea de scuze şi sancţionarea celor responsabili. Ambasada mai arată că Ministerul român de Externe consideră că respectivul subiect de examen conţinea exprimări care riscă să genereze atitudini xenofobe faţă de români. Subiectul care a suscitat protestul ambasadei române are următorul enunţ: "Prezentaţi formalităţile pe care trebuie să le îndeplinească un marochiner care vrea să îşi protejeze timp de 20 de ani marca de falsificatorii care operează în România". Ministerul a transmis din nou că respinge cu fermitate orice formă de discriminare, stigmatizare colectivă şi xenofobie şi utilizarea de mesaje sau stereotipuri cu caracter discriminatoriu la adresa cetăţenilor români. "Considerăm că astfel de manifestări riscă să genereze o atitudine ostilă la adresa românilor, prin propagarea către publicul larg a unor percepţii negative care se răsfrâng asupra unei întregi naţiuni", precizează MAE.

Şi francezii protestează

Formularea subiectului respectiv a fost denunţată ca denigratoare şi de sindicatul din educaţie UNSEN - CGT Educ'action, într-un comunicat publicat vineri pe site-ul său. Potrivit sindicatului respectiv, subiectul nu necesita menţionarea României. "Mai degrabă decât să fie o clarificare pentru subiect, această menţiune este insultătoare pentru românii care se văd, încă o dată, stigmatizaţi după declaraţiile infame ale guvernului precedent", afirmă comunicatul. Mai mult, sindicaliştii francezi sugerează ironic ca subiectul de anul viitor să fie "Prezentaţi formalităţile ce trebuie îndeplinite de elevi pentru a se proteja de subiectele insultătoare". Sindicatul din educaţie UNSEN - CGT Educ'action a mai precizat că  va continua să lupte împotriva rasismului. 

Românii, insultaţi în mod repetat

Autorităţile române au mai protestat în trecut faţă de varii forme de discriminare şi de etichetare negativă a românilor. În special presa franceză a ironizat în mod repetat românii, asociindu-i fie cu hoţia, fie cu cerşetoria. De exemplu, în 2010, un umorist francez a făcut un joc de cuvinte spunând că vechiul salut roman e înlocuit de noul salut românesc, adică " Vă rog, domnule", ceea ce spun cerşetorii din Franţa. Umoristul a sugerat atunci că toţi cerşetorii sunt români. Nici românii nu s-au lăsat mai prejos, iar un site umoristic românesc a dat replica printr-un montaj în care sub titlul "vă rog, domnule" erau prezentate mai multe imagini cu francezi care se predau soldaţilor germani în al Doilea Război Mondial. Dar presa franceză a continuat să facă glume, considerate denigratoare de autorităţile române. Anul trecut, într-o altă emisiune, realizatorii au făcut glume umilitoare pentru români în care sugerau că la meciul de fotbal între Franţa şi România moneda aruncată în aer de arbitru risca să nu mai cadă pe pământ, ceea ce sugera că românii ar fi hoţi.(CARMEN GAVRILA)
EVENIMENTUL ZILEI
EVALUARE NAŢIONALĂ 2012. Elevii ar putea ieşi şifonaţi de la examen

Camerele, instalate pentru prima dată la examen, pot avea un impact negativ asupra elevilor.

Dacă pentru examenul de bacalaureat toată lumea a fost de acord că sunt necesare camerele de luat vederi, pentru examenul susţinut de adolescenţii ce păşesc, pragul liceului, psihologii trag un semnal de alarmă. Cei aproape 200.000 de elevi de clasa a VIII-a care susţin, astăzi, prima probă a Evaluării Naţionale, vor da piept şi cu cei 4.500 de "ochi" ai camerelor instalate de Ministerul Educaţiei. Psihologii se tem că mulţi vor claca. 

"Dacă tot au făcut o treabă, să meargă până la capăt. Vă spun eu, cei mici sunt relaxaţi şi nu-şi fac griji de camere. Furtişaguri se pot face şi dincolo de săli", crede Mihaela Gună, preşedintele Asociaţiei Părinţilor Elevilor, 

una dintre sus­ţinătoarele sistemului de supraveghere. Că elevii de gimnaziu sunt împăcaţi cu ideea unui exa­men "filmat" o spun până şi directorii de şcoală, bucuroşi că instruirea făcută de ei a funcţionat. "Am făcut tot ce ne-a stat în putinţă să nu fie un stres în plus pentru ei. Am glumit, le-am zis să zâmbească la camere", explică Maria Cojescu director-adjunct al Şcolii Centrale din Bucureşti. 

Profesorii spun însă că subiectele sunt oricum extrem de accesibile, fără să mai ia în calcul camerele video. "Cel puţin la română, nimeni n-ar trebui să aibă probleme în a lua măcar un 6. Numai dacă au grijă să prezinte o lucrare îngrijită împuşcă 12 puncte, iar alte 10 le primesc din oficiu", spune Roxana Constandache, profesor de specialitate. 

Considerată în ceilalţi ani o probă de foc, matematica se preconizează a fi la fel de uşoară precum limba română. "Chiar nu ar trebui să le pună probleme", crede Mitică Dudău, profesor de matematică.

Părerea psihologului

La vârsta buletinului, copiii sunt extrem de emotivi. "Afectaţi de camere vor fi mai ales cei cu o personalitate anxioasă. Teama e cu atât mai mare cu cât au un sistem solid de valori şi nu se gândesc la copiat", crede psihologul Karen Rosner. Puterea de a restabili calmul copiilor stă în mâinile părinţilor. "În loc să se concentreze pe faptul că ar putea să cadă subiecte grele, că ar putea să fie inhibaţi, părinţii ar trebui să-i asigure că, oricare ar fi rezultatul, vor găsi o soluţie".

"Copiii vor fi afectaţi de camere, mai ales că sunt la vârsta la care au valori morale şi nu se gândesc la copiat." 

KEREN ROSNER, psiholog(REDACTIA)

Începe Evaluarea Naţională
Prima probă din cadrul Evaluării Naţionale pentru elevii de clasa a VIII-a – proba scrisă la limba şi literatura română – se va desfăşura luni, 25 iunie, cu începere de la ora 9.00. 

Sunt aşteptaţi să participe circa 200.000 de elevi. Acesta este primul an în care examenul este supravegheat video.(REDACTIA)

RĂFUIALĂ. Liviu Pop îşi pune slugile să caute diploma de Bac a lui Daniel Funeriu

Ministrul Educaţiei Liviu Pop a anunţat, în această dimineaţă, că a trimis o comisie să verifice situaţia studiilor lui Daniel Funeriu, consilier prezidenţial şi fost ministru al Educaţiei. La Cotroceni va debarca o echipă a Inspecţiei Muncii. Actul e o răzbunare după scandalul plagiatului de care este acuzat prim-ministrul Victor Ponta.

Liviu Pop, ministrul Educaţiei, a anunţat în această dimineaţă că a sesizat oficial Inspecţia Muncii pentru a verifica legalitatea angajării lui Daniel Funeriu în funcţia de consilier prezidenţial. "Am întocmit o comisie de anchetă în această dimineaţă şi în cel mai scurt timp vom prezenta rezultatele acestor verificări", a declarat Liviu Pop, pe un ton dur. 

"Şi dacă tot se poartă, vă anunţ că am început procedurile să vedem pe ce bază legală a fost angajat Daniel Funeriu", a fost tonul ameninţător folosit de ministrul Educaţiei. El a motivat demersul astfel: "Nu există înregistrată nicăieri o diplomă de Bacalaureat şi nici o diplomă de absolvire a facultăţii. Am găsit doar o echivalare a unui examen de Doctorat şi, dacă aşa stau lucrurile, este foarte grav", a mai spus Liviu Pop. 

Întrebat de ce declanşează această anchetă tocmai acum, ministrul a spus: "Am primit o sesizare săptămâna trecută şi vrem să verificăm. Cineva va plăti dacă lucrurile nu sunt în regulă". De asemenea, el a mai precizat că Funeriu nu era obligat să prezinte aceste diplome ca demnitar, însă lucrurile stau altfel acum, când are statut de funcţionar public.

Subiectul diplomelor deţinute de Daniel Funeriu este alimentat periodic de propaganda USL. Daniel Funeriu a plecat din România în timpul liceului, a dat Bacalaureatul în Franţa, apoi a făcut studii universitare şi şi-a dat doctoratul în Chimie în 1999. Toate titlurile ştiinţifice le-a obţinut în Franţa.(GABRIEL GACHI)

Comunitatea ştiinţifică cere demisia imediată a lui Ponta

Societetea ştiinţifică Ad Astra, din care fac parte câteva zeci de cadre universitare şi cercetători, unii din ei lucrând la universităţi prestigioase precum Oxford, Cambridge sau Freiburg, a cerut, sâmbătă, demisia premierului Victor Ponta. 

„România, românii şi instituţiile româneşti, în primul rând cele academice, se află în plină catastrofă de credibilitate, catastrofă ce se adânceşte rapid. Asociaţia Ad Astra cere demisia imediată a d-lui Ponta din funcţia de prim ministru şi din toate funcţiile publice deţinute. Intârzierea demisiei d-lui Victor Ponta înrăutăţeşte situaţia României, oră de oră şi zi de zi. De asemenea, dacă nu se iau măsuri eficiente de prevenire a unor astfel de evenimente în viitor, repetarea unor catastrofe similare este inevitabilă”, se arată într-un comunicat al societăţii.

Această organizaţie a făcut şi un apel on-line pentru demisia lui Ponta, apel care, duminică după-amiază era semnat déjà de aproape 5.000 de persoane.

“Cazul scandalos de plagiat al domnului Victor Ponta, prim ministrul României, obligă moral mediul academic şi asociaţiile civice interesate de calitatea învăţământului să declanşeze o dezbatere naţională care să se concretizeze printr-o reverificare drastică a tuturor tezelor de doctorat de după revoluţie. Cerem realizarea unui sistem centralizat de publicare pe internet a tuturor lucrărilor de licenţă şi de disertaţie pentru a putea fi apoi verificate. De asemenea, deoarece plagiatul evident al Primului Ministru aduce grave prejudicii învăţământului şi cercetării academice din România cerem demisia acestuia ca singură şansă de a putea începe cu adevărat, şi pe temelii morale, reclădirea şcolii româneşti. Invităm să se alăturare acestui protest toţi universitarii interesaţi în refacerea credibilităţii învăţământului universitar şi a reabilitării valorilor etice în societatea românească”, se arată în apelul celor de la Ad Astra.(MIRCEA MARIAN)

AFP: Acuzat de plagiat, Ponta nu vrea să demisioneze

Premierul Victor Ponta nu vrea să demisioneze sub presiunea acuzaţiilor de plagiat, scrie AFP, după o întâlnire a şefului guvernului român cu presa străină.

Potrivit AFP, Ponta a declarat că nu vrea să "cedeze" într-o bătălie pe care o consideră politică. "Nu mă gândesc nicio secundă să cedez în ceea ce eu consider că este o bătălie politică personală cu preşedintele Traian Băsescu", a spus premierul român.

Şi Reuters reia declaraţiile lui Ponta, arătând că acesta s-a adresat unei comisii de etică a ministerului Educaţiei. "Am făcut această cerere pentru că această tortura nu trebuie prelungită", le-a spus premierul jurnaliştilor străini. Relatarea Reuters se încheie cu o declaraţie a lui Ponta: "Nu cred că cineva este de fapt interesat să analizeze teza mea de doctorat".(MIRCEA MARIAN)
FINANCIARUL
Peste 190.000 de absolvenţi de gimnaziu, aşteptaţi luni la proba la română de la evaluarea naţională

Prima probă din cadrul evaluării naţionale pentru elevii de clasa a VIII-a, la limba şi literatura română, se va desfăşura luni, 25 iunie, cu începere de la ora 9,00, la ea fiind aşteptaţi să participe 190.291 de elevi, care vor susţine examenul în 4.516 unităţi de învăţământ.

Potrivit MECTS, accesul elevilor în săli este permis cel mai târziu cu 30 de minute înainte de începerea probei, respectiv până la ora 8,30, în fiecare zi în care se desfăşoară probele scrise.

Evaluarea naţională se desfăşoară, anual, într-o singură sesiune, precizează MECTS.

Centrul Naţional pentru Evaluare şi Examinare (CNEE) a elaborat 10 variante de subiecte, în conformitate cu programa pentru evaluarea naţională la clasa a VIII-a şi cu modelul evaluărilor internaţionale, subiectele având un nivel mediu de dificultate şi permit rezolvarea în 120 de minute.

Extragerea variantei de subiect va avea loc în dimineaţa zilei de 25 iunie, aceasta urmând să fie transmisă către cele 1.387 de centre de comunicare, respectiv către toate inspectoratele şcolare judeţene.

După finalizarea fiecărei probe scrise a evaluării naţionale, CNEE va publica pe site-ul oficial (http://subiecte2012.edu.ro) varianta de subiecte extrasă şi baremul de evaluare şi de notare pentru disciplina corespunzătoare.

“Sălile în care se susţine examenul vor fi, în prealabil, adaptate astfel încât elevii să fie aşezaţi câte unul în bancă, în ordine alfabetică. Pe uşa fiecărei săli se va afişa lista nominală cu elevii, dar şi avertismentul prin care se anunţă că este strict interzis accesul cu materiale ajutătoare, mijloace electronice de calcul sau de comunicare.

Frauda şi tentativa de fraudă atrag după sine eliminarea din sală şi acordarea notei 1 la lucrarea respectivă. Supravegherea este asigurată, pentru fiecare sală, de doi asistenţi, cadre didactice de altă specializare decât cea corespunzătoare disciplinei la care se susţine proba, proveniţi din unitatea de învăţământ în care are loc examenul”, precizează MECTS.

Potrivit reprezentanţilor MECTS, fiecare sală de examen va fi dotată cu camere de supraveghere video.

Metodologia în vigoare prevede că evaluarea lucrărilor este făcută de către doi profesori din unitatea respectivă de învăţământ, de regulă unitate şcolară cu personalitate juridică. În cazul în care nu există câte doi profesori la disciplinele la care se susţine evaluarea naţională, va fi solicitat un cadru didactic din cea mai apropiată unitate de învăţământ.

Evaluarea lucrărilor se face cu respectarea strictă a baremului unic de evaluare şi de notare, pe baza unui punctaj pe scara 1-100, acordându-se 90 de puncte pentru răspunsurile corecte şi complete şi 10 puncte din oficiu. După evaluare, fiecare profesor stabileşte nota prin împărţirea la 10 a punctajului obţinut de elev, fără rotunjire şi o trece pe lucrare. În cazul în care diferenţa dintre notele celor doi evaluatori este de cel mult un punct, se calculează şi se trece pe lucrare nota finală, calculată ca medie aritmetică, cu două zecimale, fără rotunjire, a notelor acordate de cei doi profesori evaluatori. Această notă este cea care se va lua în calcul pentru media de admitere în clasa a IX-a.

Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului interzice cu desăvârşire colectarea sau favorizarea acţiunii de colectare a unor fonduri materiale sau băneşti de la elevi, de la părinţii acestora sau de la orice persoană care are rude în rândul elevilor, fonduri care au ca destinaţie asigurarea meselor sau a altor beneficii pentru membrii comisiilor din unităţile de învăţământ sau din centrele zonale de evaluare.

Evaluarea naţională la clasa a VIII-a va continua marţi, 26 iunie, cu proba la limba şi literatura maternă, iar miercuri, 27 iunie, cu proba de matematică.

Afişarea primelor rezultate este programată vineri, 29 iunie, până la ora 14,00. În aceeaşi zi, în intervalul orar 14,00-18,00 pot fi depuse contestaţiile, care vor fi soluţionate în zilele de 30 iunie şi 1 iulie. Afişarea rezultatelor finale va avea loc în data de 2 iulie.(REDACTIA)
GÂNDUL
Ministrul Educaţiei: Am sesizat Inspecţia Muncii în legătură cu angajarea lui Daniel Funeriu la Preşedinţie

Ministerul Educaţiei a sesizat Inspecţia Muncii în legătură cu angajarea fostului ministru Daniel Funeriu, consilier la Administraţia Prezidenţială, întrucât acesta nu are o diplomă de bacalaureat echivalată în România şi nu a echivalat studiile superioare, a anunţat, luni, ministrul Liviu Pop.

"Din punct de vedere al studiilor medii, nu are diplomă de bacalaureat, iar din punct de vedere al studiilor superioare, nu am găsit în arhiva Ministerului niciun document care să arate echivalarea studiilor", a spus ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop. 

Întrebat dacă Daniel Funeriu nu ar fi avut nevoie de aceste documente şi în calitate de ministru al Educaţiei, Liviu Pop a răspuns: "În calitate de demnitar, nu ar fi avut nevoie de echivalarea acestor studii". 

Liviu Pop a precizat că aşteaptă rezultatul Inspecţiei Muncii.

Ministrul a mai spus că la nivelul Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului există şi o altă problemă, în legătură cu un ordin din ministru din 2010 privind echivalarea unei diplome de doctorat a unui profesor, în cazul căruia se fac verificări, întrucât documentul nu se găseşte în arhiva ministerului.

Fostul ministru al Educaţiei Daniel Funeriu ocupă, din 10 februarie, funcţia de consilier prezidenţial.

Daniel Funeriu a obţinut bacalaureatul în anul 1989, la Lycée International des Pontonniers, din Strasbourg, Franţa, după parcurgerea a 11 clase la Liceul de Filologie-Istorie din Timişoara, secţia de chimie-biologie, şi a clasei a XII-a la Lycée International des Pontonniers, potrivit Ministerului Educaţiei.

Pe perioada liceului, Daniel Funeriu a obţinut mai multe premii naţionale şi internaţionale la olimpiadele de chimie, precum şi premiul II la olimpiada de chimie din Franţa, în anul 1989. În anul 1995, a obţinut, ca şef de promoţie, masterul în chimie organică şi supramoleculară la Universitatea "Louis Pasteur" din Strasbourg, iar în 1999 a devenit doctor în chimie al aceleiaşi universităţi, cu distincţia Magna cum Laude. Conducătorul său de doctorat a fost profesorul Jean-Marie Lehn, laureat al Premiului Nobel pentru Chimie.

Studiile ministrului Educaţiei au fost recunoscute prin proceduri automate de recunoaştere, în SUA, Japonia şi Germania, unde acesta a ocupat succesiv posturi în institute şi universităţi.

La numirea sa în funcţia de ministru al Educaţiei, Daniel Funeriu ocupa funcţia de lider al grupului de cercetare de excelenţă "Marie Curie" la Universitatea Tehnică din München, fiind şi investigator principal în cadrul International Graduate School of Science and Engineering.

Ministrul Educaţiei preciza, în 24 mai 2011, că nu şi-a echivalat studiile pentru că funcţia pe care o ocupă şi activităţile pe care le desfăşoară nu necesită acest lucru, apreciind ca nefiresc faptul ca, din funcţia pe care o ocupă să ceară subordonaţilor să-i echivaleze studiile. Funeriu mai spunea că va pune în funcţiune, până la începutul anului universitar, preocedura recunoaşterii automate a studiilor, dacă diploma a fost emisă de o universitate de prestigiu din lume.

Precizările au fost făcute după ce în presă au apărut relatări conform cărora Daniel Funeriu are doar unsprezece clase, conform legii învăţământului din România, în condiţiile în care nu şi-a echivalat diplomele pe care le-a obţinut în străinătate nici după ce a preluat portofoliul Educaţiei.

În iulie 2011, Daniel Funeriu preciza că a luat bacalaureatul din prima sesiune, cu o notă suficient de mare pentru a fi selectat în ruta de studii pentru elite, după ce postul Antena 3 a prezentat un document din care rezulta că ministrul a picat probele scrise şi a primit o a doua şansă la oral.

Potrivit postului de televiziune Antena 3, Daniel Funeriu nu ar fi reuşit să treacă de proba scrisă a bacalaureatului pe care l-a susţinut în 1989, la Strasbourg, dar ar fi primit o a doua şansă la examenul oral. Postul de televiziune, care preciza că are datele de la un telespectator, a prezentat şi un tabel în care apărea numele lui Petru Daniel Funeriu, iar în dreptul acestuia era menţiunea "passe second groupe".

Daniel Funeriu preciza că lista prezentată de postul de televiziune, pe care era trecut şi numele său, conţine numele unor elevi care au susţinut bacalaureatul în 2011, nu în 1989. Ministrul a adăugat că numele său a fost inserat printre alte nume, iar două nume au fost şterse din această listă.

Anterior, Daniel Funeriu declara, într-un interviu pentru "Gândul", că a dat bacalaureatul în 1989, la Strasbourg, unde copiatul a fost exclus, obţinând note "foarte, foarte mari la matematică şi fizică", având cea mai mare medie de absolvire din liceu, împreună cu un alt coleg.(ELVIRA GHEORGHITA)
JURNALUL NAŢIONAL
Luni încep evaluările naţionale. Fondul de "protocol" e interzis în mod expres. Ce trebuie să mai ştii despre examen

Peste 190.000 de absolvenţi ai claselor a VIII s-au înscris la evaluarea naţională de anul acesta, care începe luni, sub supraveghere video, cu proba de limba şi literatura română, notele de la acest examen urmând să conteze la admiterea în liceu, informează Ministerul Educaţiei.

Prima probă din cadrul evaluării naţionale pentru elevii de clasa a VIII-a, proba scrisă la limba şi literatura română, se va desfăşura luni, 25 iunie, începând cu ora 9.00.

Potrivit MECTS, la proba de luni au fost înscrişi 190.291 de elevi, care vor susţine examenul în 4.516 unităţi de învăţământ.

Accesul elevilor în săli este permis cel mai târziu cu 30 de minute înainte de începerea probei, respectiv până la ora 8.30, în fiecare zi în care se desfăşoară probele scrise, potrivit Ministerului Educaţiei Cercetării Tineretului şi Sportului (MECTS).

Centrul Naţional pentru Evaluare şi Examinare (CNEE) a elaborat 10 variante de subiecte, în conformitate cu programa pentru evaluarea naţională la clasa a VIII-a şi cu modelul evaluărilor internaţionale.

Subiectele au un nivel mediu de dificultate şi permit rezolvarea în 120 de minute. Extragerea variantei de subiect va avea loc în dimineaţa zilei de 25 iunie, varianta urmând să fie transmisă către cele 1.387 de centre de comunicare, respectiv către toate inspectoratele şcolare judeţene. 

După finalizarea fiecărei probe scrise a evaluării naţionale, CNEE va publica pe site-ul oficial - subiecte2012.edu.ro, varianta de subiecte extrasă şi baremul de evaluare şi de notare pentru disciplina corespunzătoare.

Frauda şi tentativa de fraudă atrag după sine eliminarea din sală şi acordarea notei 1 la lucrarea respectivă. Supravegherea este asigurată, pentru fiecare sală, de doi asistenţi, cadre didactice de altă specializare decât cea corespunzătoare disciplinei la care se susţine proba, proveniţi din unitatea de învăţământ în care are loc examenul.

Fiecare sală de examen va fi dotată cu camere de supraveghere video, conform ordinului de ministru care prevede obligaţia comisiilor judeţene de organizare a evaluării naţionale de a asigura camere de supraveghere video funcţionale în sălile de clasă din unităţile de învăţământ în care se desfăşoară probele.

Sălile în care se susţine examenul vor fi, în prealabil, adaptate astfel încât elevii să fie aşezaţi câte unul în bancă, în ordine alfabetică. Pe uşa fiecărei săli va fi afişată lista nominală cu elevii, dar şi avertismentul prin care se anunţă că este strict interzis accesul cu materiale ajutătoare, mijloace electronice de calcul sau de comunicare.

Evaluarea lucrărilor este făcută de către doi profesori din unitatea respectivă de învăţământ, de regulă unitate şcolară cu personalitate juridică. În cazul în care nu există câte doi profesori la disciplinele la care se susţine evaluarea naţională, va fi solicitat un cadru didactic din cea mai apropiată unitate de învăţământ.

Evaluarea lucrărilor se face cu respectarea strictă a baremului unic de evaluare şi de notare, pe baza unui punctaj pe scara 1-100, acordându-se 90 de puncte pentru răspunsurile corecte şi complete şi 10 puncte din oficiu. După evaluare, fiecare profesor stabileşte nota prin împărţirea la 10 a punctajului obţinut de elev, fără rotunjire şi o trece pe lucrare.

În cazul în care diferenţa dintre notele celor doi evaluatori este de cel mult un punct, se calculează şi se trece pe lucrare nota finală, calculată ca medie aritmetică, cu două zecimale, fără rotunjire, a notelor acordate de cei  doi profesori evaluatori. 

MECTS interzice cu desăvârşire colectarea sau favorizarea acţiunii de colectare a unor fonduri materiale sau băneşti de la elevi, de la părinţii acestora sau de la orice persoană care are rude în rândul elevilor, fonduri care au ca destinaţie asigurarea meselor sau a altor beneficii pentru membrii comisiilor din unităţile de învăţământ sau din centrele zonale de evaluare.

Evaluarea naţională la clasa a VIII-a va continua marţi, 26 iunie, cu proba la limba şi literatura maternă, şi miercuri, 27 iunie, cu proba de matematică. Afişarea primelor rezultate este programată vineri, 29 iunie (până la ora 14.00). În aceeaşi zi, în intervalul orar 14.00-18.00 pot fi depuse contestaţiile, care vor fi soluţionate în zilele de 30 iunie şi 1 iulie. Afişarea rezultatelor finale (după contestaţii) va avea loc în data de 2 iulie.

Media de admitere în liceu va fi calculată ca medie artimetică dintre media notelor de la evaluare şi media generală a anilor de gimnaziu.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
BACALAUREAT 2012. Proba de evaluare a competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională începe luni

Proba de evaluare a competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională - proba C - din cadrul Bacalaureatului va începe luni şi se va desfăşura până miercuri, potrivit Agerpres.

Prima probă scrisă, cea la Limba şi literatura română, proba E)a), va avea loc în 2 iulie, la ea înscriindu-se 171.720 candidaţi, în 3 iulie cea la Limba şi literatura maternă, proba E)b), probă scrisă, în 4 iulie proba obligatorie a profilului, proba E)c), probă scrisă.

Ultima probă, cea la alegere a profilului şi specializării, proba E)d), se va ţine pe 6 iulie.

Rezultatele vor fi afişate pe 8 iulie, iar în 9 iulie, între orele 8,00 şi 12,00, se pot depune contestaţiile. Rezolvarea acestora se va face între 10 şi 12 iulie, iar pe 13 iulie vor fi afişate rezultatele finale.(REDACTIA)
ZIARUL FINANCIAR

Ministerul Educaţiei a sesizat Inspecţia Muncii în legătură cu angajarea lui Funeriu la Preşedinţie

 Ministerul Educaţiei a sesizat Inspecţia Muncii în legătură cu angajarea fostului ministru Daniel Funeriu, consilier la Administraţia Prezidenţială, întrucât acesta nu are o diplomă de bacalaureat echivalată în România şi nu a echivalat studiile superioare, a anunţat, luni, ministrul Liviu Pop. 

"Din punct de vedere al studiilor medii, nu are diplomă de bacalaureat, iar din punct de vedere al studiilor superioare, nu am găsit în arhiva Ministerului niciun document care să arate echivalarea studiilor", a spus ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop.

Întrebat dacă Daniel Funeriu nu ar fi avut nevoie de aceste documente şi în calitate de ministru al Educaţiei, Liviu Pop a răspuns: "În calitate de demnitar, nu ar fi avut nevoie de echivalarea acestor studii".

Liviu Pop a precizat că aşteaptă rezultatul Inspecţiei Muncii.

Ministrul a mai spus că la nivelul Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului există şi o altă problemă, în legătură cu un ordin din ministru din 2010 privind echivalarea unei diplome de doctorat a unui profesor, în cazul căruia se fac verificări, întrucât documentul nu se găseşte în arhiva ministerului.

Fostul ministru al Educaţiei Daniel Funeriu ocupă, din 10 februarie, funcţia de consilier prezidenţial.

Daniel Funeriu a obţinut bacalaureatul în anul 1989, la Lycée International des Pontonniers, din Strasbourg, Franţa, după parcurgerea a 11 clase la Liceul de Filologie-Istorie din Timişoara, secţia de chimie-biologie, şi a clasei a XII-a la Lycée International des Pontonniers, potrivit Ministerului Educaţiei.

Pe perioada liceului, Daniel Funeriu a obţinut mai multe premii naţionale şi internaţionale la olimpiadele de chimie, precum şi premiul II la olimpiada de chimie din Franţa, în anul 1989. În anul 1995, a obţinut, ca şef de promoţie, masterul în chimie organică şi supramoleculară la Universitatea "Louis Pasteur" din Strasbourg, iar în 1999 a devenit doctor în chimie al aceleiaşi universităţi, cu distincţia Magna cum Laude. Conducătorul său de doctorat a fost profesorul Jean-Marie Lehn, laureat al Premiului Nobel pentru Chimie.

Studiile ministrului Educaţiei au fost recunoscute prin proceduri automate de recunoaştere, în SUA, Japonia şi Germania, unde acesta a ocupat succesiv posturi în institute şi universităţi.

La numirea sa în funcţia de ministru al Educaţiei, Daniel Funeriu ocupa funcţia de lider al grupului de cercetare de excelenţă "Marie Curie" la Universitatea Tehnică din München, fiind şi investigator principal în cadrul International Graduate School of Science and Engineering.

Ministrul Educaţiei preciza, în 24 mai 2011, că nu şi-a echivalat studiile pentru că funcţia pe care o ocupă şi activităţile pe care le desfăşoară nu necesită acest lucru, apreciind ca nefiresc faptul ca, din funcţia pe care o ocupă să ceară subordonaţilor să-i echivaleze studiile. Funeriu mai spunea că va pune în funcţiune, până la începutul anului universitar, preocedura recunoaşterii automate a studiilor, dacă diploma a fost emisă de o universitate de prestigiu din lume.

Precizările au fost făcute după ce în presă au apărut relatări conform cărora Daniel Funeriu are doar unsprezece clase, conform legii învăţământului din România, în condiţiile în care nu şi-a echivalat diplomele pe care le-a obţinut în străinătate nici după ce a preluat portofoliul Educaţiei.

În iulie 2011, Daniel Funeriu preciza că a luat bacalaureatul din prima sesiune, cu o notă suficient de mare pentru a fi selectat în ruta de studii pentru elite, după ce postul Antena 3 a prezentat un document din care rezulta că ministrul a picat probele scrise şi a primit o a doua şansă la oral.

Potrivit postului de televiziune Antena 3, Daniel Funeriu nu ar fi reuşit să treacă de proba scrisă a bacalaureatului pe care l-a susţinut în 1989, la Strasbourg, dar ar fi primit o a doua şansă la examenul oral. Postul de televiziune, care preciza că are datele de la un telespectator, a prezentat şi un tabel în care apărea numele lui Petru Daniel Funeriu, iar în dreptul acestuia era menţiunea "passe second groupe".

Daniel Funeriu preciza că lista prezentată de postul de televiziune, pe care era trecut şi numele său, conţine numele unor elevi care au susţinut bacalaureatul în 2011, nu în 1989. Ministrul a adăugat că numele său a fost inserat printre alte nume, iar două nume au fost şterse din această listă.

Anterior, Daniel Funeriu declara, într-un interviu pentru "Gândul", că a dat bacalaureatul în 1989, la Strasbourg, unde copiatul a fost exclus, obţinând note "foarte, foarte mari la matematică şi fizică", având cea mai mare medie de absolvire din liceu, împreună cu un alt coleg.(LIVIU ISPAS, ELVIRA GHEORGHITA)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ
Sindicatele cer deblocarea posturilor din învăţământul preuniversitar

Preşedintele Federaţiei Sindi­ca­telor Libere din Învăţământ (FSLI), Simion Hăncescu, afirmă, într-un interviu acordat Agerpres, că sistemul educaţional românesc se confruntă, în prezent, cu patru probleme importante, printre care permanenta subfinanţare, modificarea nivelurilor de învăţământ, ponderea insuficientă a personalului didactic în actuala componenţă a Consiliului de admi­nis­traţie, precum şi suspendarea ocu­pării prin concurs a posturilor vacante din instituţiile şi autorităţile publice, inclusiv din instituţiile de învăţământ. El a mai adăugat că se impune deblocarea de urgenţă a posturilor nedidactice, întrucât salariaţii din învăţământul preuniversitar care ocupă aceste posturi au fost cel mai grav afectaţi de măsurile de reducere a peste 30.000 de posturi din învă­ţă­mântul preuniversitar. Sindi­ca­tele aşteaptă de la viitorul ministru al Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului să susţină modificarea Legii Educaţiei Naţionale, în sensul eliminării tuturor disfuncţionali­tă­ţilor care s-au manifestat în sistem pe parcursul a peste un an şi jumătate de aplicare efectivă, a mai spus liderul FSLI. “Pe lângă modificarea Legii Educaţiei Naţionale, dorim ca viitorul ministru să “lupte” pentru a asigura, prin Legea Bugetului de stat pe anul 2013, un procent de 6% din Produsul Intern Brut (PIB) pentru finanţarea învăţământului. Nu în ultimul rând, sperăm ca domnul ministru să promoveze un dialog dialog social real, care a lipsit cu desăvârşire în mandatele miniştrilor Daniel Petru Funeriu şi Cătălin Ovidiu Baba”, a afirmat Simion Hăncescu. Potrivit liderului FSLI, noul ministru va trebui să demareze, de urgenţă, reforma curriculară, prioritatea zero fiind modificarea programelor şcolare. Totodată, se impune continuarea operaţiunii de audit, pentru a se afla modul cum au fost cheltuiţi banii în ultimii ani, mai ales cei de la investiţii.(REDACTIA)

FSLI cere deblocarea urgentă a posturilor din învăţământul preuniversitar

Preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Simion Hăncescu, afirmă, într-un interviu acordat Agenţiei Naţionale de Presă Agerpres, că sistemul educaţional românesc se confruntă, în prezent, cu patru probleme importante, printre care permanenta subfinanţare, modificarea nivelurilor de învăţământ, ponderea insuficientă a personalului didactic în actuala componenţă a Consiliului de administraţie, precum şi suspendarea ocupării prin concurs a posturilor vacante din instituţiile şi autorităţile publice, inclusiv din instituţiile de învăţământ.

Simion Hăncescu a mai adăugat că se impune deblocarea de urgenţă a posturilor nedidactice, întrucât salariaţii din învăţământul preuniversitar care ocupă aceste posturi au fost cel mai grav afectaţi de măsurile de reducere a peste 30.000 de posturi din învăţământul preuniversitar.(REDACTIA)
ALTE ŞTIRI

CRONICA ROMÂNĂ
Olimpicii de la Chimie vor să cucerească Washingtonul

Elevii olimpici la chimie au început pregătirea pentru participarea la Olimpiada Internaţională de Chimie, care se va desfăşura în Statele Unite, la Washington, în perioada 21 – 30 iulie 2012, se arată într-un comunicat de presă al Companiei Actavis.

Pregătirea a început cu o zi de practică pe platforma fabricii Sindan Pharma.

Echipa de anul acesta este formată din Vlad Băcăuanu (clasa a XII-a la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti), Silvian Baltac (clasa a XII-a la Liceul Teoretic ‘Nicolae Basarab’ din Olteniţa), Alexandru Paraschiv (clasa a XII-a la Colegiul Naţional ‘Sfântul Sava’ din Bucureşti) şi Andreea Filip (clasa a X-a la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti).

În timp ce primii doi elevi sunt familiarizaţi deja cu acest program, ei participând şi anul trecut la Olimpiada care a avut loc la Ankara unde au obţinut medalii de argint şi bronz, pentru ceilalţi doi experienţa la acest nivel va fi una în premieră.

Lotul de elevi va fi însoţit şi la ediţia de anul acesta a Olimpiadei de către prof. dr. Marius Andruh, de la Universitatea din Bucureşti şi de prof. Daniela Bogdan, inspector general în cadrul Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.

Elevii au început ziua de practică cu o vizită a fabricii de la Bucureşti, unde au văzut cum o unitate cu linii de fabricaţie certificate la cele mai înalte standarde internaţionale produce medicamente oncologice care ajung în peste 50 de ţări, pe toate continentele globului.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Distracţii în Vacanţa Mare: tabere de creaţie, călărie, teatru
Părinţii care nu iau vacanţă odată cu cei mici pot apela la firme specializate pentru a-i distra.

Educaţia poate să continue şi în vacanţa de vară pentru cei peste trei milioane de elevi pentru care, vineri, a fost ultima zi de şcoală.

Ca să nu fie acuzaţi că le permit copiilor să stea ţintuiţi ore în şir în faţa calculatorului, părinţii cu joburi solicitante îşi pot trimite micuţii în tabără, la afterschool, şcoli de vară sau ateliere de creativitate.

Bucureştenii sunt cei mai norocoşi la acest capitol. La Muzeul Ţăranului Român, atelierul de creativitate se desfăşoară pe tot parcursul lunii iulie şi merge pe principiul "în orice copil se ascunde un mic artist".

Astfel, de la primele ora ale dimineţii şi până la prânz, contra sumei de 20 de lei, copiii între 7 şi 16 ani vor învăţa să facă fotografii, să-şi confecţioneze singuri păpuşi din lână, să picteze pe diverse suporturi şi chiar să ţeasă la război. Detalii pe www.muzeultaranuluiroman.ro.

After-school pe post de bonă

Părinţii ocupaţi au la îndemână şi varianta after-school, un soi de şcoală-hibrid, unde educaţia se împleteşte cu joaca.

"În vacanţă, cel mai mult le lipseşte socializarea cu ceilalţi. O săptămână costă mai puţin de 300 de lei, inclusiv masă de prânz şi 2 gustări", spune Monica Sora, proprietara OxigenSport, un after-school din Capitală.

Prinşi cu activităţile, micuţii nu simt nevoia de televizor sau de calculator. "În fiecare săptămână ne plimbăm printr-o ţară străină, iar lecţiile sunt presărate cu jocuri", povesteşte Monica Sora, fost profesor de matematică.

Pe lângă asta, copiii pot opta să meargă în excursie la mare, în Grecia sau la munte, în ţară. Ultima variantă include cursuri de călărie sau tiroliană, toate cu supravegherea specialiştilor.

Şcoală de vară pentru autişti

Şcoala de vară "Step-bystep" e un program destinat copiilor cu autism, care au probeleme în a se integra în colectiv. Preţurile variază între 20 şi 30 de lei pe zi. Relaţii suplimentare la www.ascpm.ro/scoala-de-vara.

Experţii Shakespeare School le-au pregătit copiilor ateliere de teatru cu eroi de poveste, în engleză. Cursurile costă 450 de lei. Cei care se înscriu împreună cu un prieten primesc o reducere de 50 de lei.(ANDREEA CIULAC)
Meningita face ravagii printre şcolari
Încă cinci suceveni au fost diagnosticaţi cu meningită acută virală, iar numărul îmbolnăvirilor a ajuns la 66.

Primele cazuri de meningită au apărut pe 31 mai la Grădiniţa 123 din cartierul Burdujeni. În prezent sunt afectate 25 de unităţi de învăţământ şcolar şi preşcolar din judeţ.(REDACTIA)
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