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O profesoară de română a racolat minore alături de alţi bărbaţi. Fetele erau drogate şi obligate să se prostitueze

ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL

Cum arată viitorul în educaţia românească

Elevii n-ar trebui să mai înveţe la tablă fizica, biologia sau matematica. Ar trebui puşi să construiască oraşe virtuale. În acest mod elevii pot învăţa practic toate aceste discipline în acelaşi timp. 
Aşa văd specialiştii viitorul în educaţie. Astfel, profesorii pot pregăti elevii pentru viitor: să lucreze cu tehnologii ce astăzi nu au fost inventate şi să fie capabili să rezolve probleme despre care nu ştiu. 
Specialiştii din piaţa telecom spun că, în prezent, clienţii cer pachete de servicii complete. Adică, telefonie, internet, tv într-o singură ofertă.
Alţi specialişti au arătat cum inovaţia ajută statele să combată evaziunea fiscală. Soluţia, aparatul care scanează containerele şi camioane.(IULIANA STAN)


CURIERUL NAŢIONAL

„Summitul NATO al Educației” a început la București. Traian Băsescu: „Resursele naturale să fie folosite în cercetare”

Astăzi a avut loc deschiderea Conferinței Ministeriale Bologna și Bologna Policy Forum, unul dintre evenimentele majore pe teme de educație. Participă delegații din peste 100 de state ale lumii.
„Evenimentul de la Bucuresti este pentru Educație ceea ce este Summitul NATO pentru aparare", declara cu puțin timp în urmă ministrul Educatiei, Catalin Baba. La eveniment este prezent inclusiv comisarul european pentru Educatie, Androulla Vassiliou.
Președintele Traian Basescu a ținut un scurt discurs la deschiderea conferinței. Redăm o parte dintre declarațiile fpcute. 
„Reforma educației este în prima linie a agendei publice în România. Cred că viitorul aparține celor consecvenți și curajoși, de aceea am susținut o reformă a educației fără compromisuri. Resping soluțiile politicaniste și retractile”, a declarat șeful statului.
Președintele a ținut să precizeze că în România evaluarea unviersităților a luat în considerare, pe lângă performanța științifică, și relația universității cu mediul extern. ”Am facut asta pornind de la premisa ca universitatile trebuie sa devina un important pol de dezvoltare regionala prin trei politici conectate intre ele: formarea resursei umane, prin cercetare si prin participarea la fundamentarea politicilor de dezvoltare regionala in colaborare cu autoritatile locale”, a declarat președintele.
Universitatile care colaboreaza cu mediul economic si social din jurul lor, preocupate de cresterea angajabilitatii, trebuie ajutate. Reflexele antreprenoriale ale unviersitatilor inseamna ca universitatile sa vada angajabilitatea nu doar ca o preocupare reactiva la ce se intampla in societate
„Romania face parte din tarile care au si resurse naturale, si umane. Susțin ideea ca România să dezvolte un mecanism prin care parte din resursele naturale să fie direct folosite în cercetare”, a mai spus șeful statului.
Ce e Conferința Bologna
In perioada 26-27 aprilie Romania va gazduieste, la Palatul Parlamentului, a opta editie a Conferintei Ministeriale a Procesului Bologna si a treia editie a Bologna Policy Forum. Scopul acestor conferinte ministeriale bianuale este de a stabili directiile politice ale Procesului Bologna. Evenimentul este organizat si sprijinit de Secretariatul Bologna Follow-Up Group (BFUG), care in acest moment este gazduit tot de Romania. Bugetul Romaniei pentru organizarea acestei conferinte este de 256.000 de euro, a declarat ministrul Catalin Baba.  La eveniment sunt asteptati in jur de 500 de participanti din 100 de tari. Romania este semnatara a Declaratiei de la Bologna din 1999, iar in aceasta calitate tara noastra a preluat in legislatia nationala instrumentele si institutiile Procesului Bologna.(REDACTIE)


EVENIMENTUL ZILEI

Un elev de-a V-a A BĂGAT ÎN SPITAL o profesoară!

În urmă cu circa o oră, o profesoară de la Liceul „Dimitrie Cantemir” din Iași a leșinat, fiind agresată de un elev. A fost dusă la spital cu Salvarea.
Ultima oră: la Liceul „D. Cantemir” din Iași s-a petrecut un eveniment ce frizează absurdul. Un elev de clasa a V-a, Dănuț P., a sărit la trei profesoare, pe holul școlii, agresându-le verbal.
Una dintre profesoare a leșinat, fiind scoasă din liceu în scaun cu rotile și dusă la spital. Doina Ciubotariu este dirigintă la clasa a VIII-a și, conform informațiilor furnizate de elevii săi, suferă de astm.
Un echipaj al Poliției s-a deplasat la fața locului, dar nu vor să ofere presei nicio informație. Elevul agresor s-ar afla în acest moment în incinta școlii, acolo unde i-au fost chemați și părinții, care acum discută cu directorul. 
Conform primelor date, acesta se transferase recent de la Liceul „Miron Costin”, di Zona Industrială a Iașiului. Elevul, deși este doar de clasa a V-a, a creat până acum mai multe probleme. „E foarte agresiv. A chemat de mai multe ori șmecherii din oraș ca să-i bată pe copiii din școală”, a spus, sub anonimat, un elev de la Liceul „Dimitrie Cantemir”.(IRINA MARINESCU)


SINDICATE


ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

O profesoară de română a racolat minore alături de alţi bărbaţi. Fetele erau drogate şi obligate să se prostitueze

Profesoara acuzată că se ocupa cu racolatul minorelor
 
Procurorii DIICOT din Dâmboviţa au dejucat planurile unei grupări periculoase care trafica minore în vederea prostituţiei. Printre cei care se ocupau activ de racolarea fetelor şi de găsirea clienţilor era şi o profesoară de franceză şi limba română care preda la Grupul Şcolar de Transporturi Auto din Târgovişte.
În total vorbim de o grupare formată din 12 membri. Liderul grupării era condusă de Bucur Daniel din Răzvad, deţinătorul unui club în Castellon, care era supranumit „Naşul”.
Dependente de marijuana
„La acest moment, la biroul teritorial DIICOT Dâmbobviţa se efectuează cerceătări vizavi de un grup infracţional transfrontalier, grup ce are ca obiect de activitate, săvârşirea infracţiunii ide trafic de minori şi de trafic de droguri. Din acest grup fac parte 12 persoane. Am identificat ca victime 7 minore cu vârste cuprinse între 14 şi 17 ani. În data de 25 aprilie 2012 am efectuat percheziţii la domiciliile inculpaţilor. Am dispus reţinerea unei părţi din inculpaţi şi la acest moment, Tribunalul Dâmboviţa a dispus arestarea preventivă a 7 dintre inculpaţi. Ca şi mod de lucru, tinerele erau racolate, erau forţate la un moment dat să consume droguri, până li se crea o dependenţă, obţinându-se un control suplimentar asupra lor, pentru a fi fiorţate să practice prostituţia”, a declarat Mihai Mihăilă, procuror DIICOT Dâmboviţa.
Minorele erau „şcolite” în tainele prostituţiei
Fetele erau racolate şi ţinute în vila lui „Naşu” din Răzvad, care ţinea loc de tabără pentru deprinderea tinerelor în tainele prostituţiei şi erau „culese” din Târgovişte, Titu, Aninoasa şi Răzvad.
„Mami, mami! Vreau la mami!”
Profesoara, împreună cu concubinul său aveau menirea de a le găsi clienţi cu bani celorlalţi traficanţi. Tariful era de 50-100 de lei pentru un raport sexual de orice natură. „Mami, mami! Vreau la mami!”, a strigat profesoara în timp ce jandarmii o forţau să urce în duba care avea să o ducă la camera de arest preventiv.
Raportul sexual avea loc de cele mai multe ori la domiciliul cleinţilor sau în maşină. De altfel, cadrul didactic a încercat să racoleze fete şi din rândul elevelor. 
„Profesoara avea rolul de a racola tinere pentru practicarea prostituţiei, de a le aduce clienţi de o anumită factură şi de a le transporta pe fete pentru practicarea prostituţiei”, a mai spus Mihai Mihăilă.
Până la 25 de ani de închisoare
Acuzaţiile care li se aduc celor 7 persoane sunt: constituirea de grup infracţional organizat, trafic de minori în formă calificată şi trafic de droguri de risc. Ei riscă până la 25 de ani de închisoare.
Judecătorii au emis mandate de areastare pentru 29 de zile pe numele celor 7 persoane, inclusiv pentru profesoară, dintre care mandate în lipsă.


LIBERTATEA

Academicienii au modificat DEX-ul: îi spui cuiva «ţigan», rişti 8.000 de lei amendă!

O modificare importantă a apărut în ediţia din acest an a Dicţionarului Explicativ al Limbii Române. Definiţia termenului “ţigan” a fost reformulată, în sensul că acest cuvânt este unul jignitor, care o dată folosit la adresa cuiva îţi poate aduce o amendă de până la 8.000 de lei.
Consiliul Naţional de Combatere a Discriminării (CNCD) a solicitat Academiei Române şi Institu-tului de Lingvisti- că Iorgu Iordan să schimbe definiţia din DEX a termenului “ţigan”.
Acuzat de disciminare
Motivul invocat de CNCD este că în realitate folosirea acestui cuvânt e ofensatoare, iar DEX-ul nu explică acest fapt. Ca urmare, cuvântul “ţigan” înseamnă acum “epitet peiorativ dat unei persoane cu comportament necivilizat”, iar folosirea lui e considerată de CNCD discriminare. “Acest lucru se pedepseşte contravenţional de CNCD cu amenzi de la 400 de lei până la 8.000 de lei”, a spus avocata Ionela Vasile, pentru Libertatea.
Nicu Păun: «O decizie corectă»
Deputatul minorităţii rrome Nicolae Păun (foto) salută decizia Academiei Române şi o consideră un act de dreptate făcut minorităţii pe care o reprezintă în Parlament: “E o decizie corectă. Aşa cum am mai spus, cuvântul ţigan e unul jignitor la adresa noastră. Poate doar Florin Cioabă, care s-a opus acestui demers, consideră că vechea definiţie , care însemna «om cu apucături rele», i se potriveşte, însă noi, rromii, nu vrem să fim catalogaţi astfel”.
Cerşetorii fac şedinţe în aer liber, la Londra
Presa britanică a publicat, ieri, imagini surprinse în diverse locaţii din Londra, unde erau adunaţi, în grupuri, numeroşi rromi din România. Conform jurnaliştilor din Regat, aceştia ar pregăti “acţiunile” pe care au de gând să le pună în aplicare pe durata Olimpiadei. Se pare că rromii decid în prezent unde să-şi posteze cerşetorii, hoţii de buzunare sau prostituatele, ca să aibă profitul dorit.(REDACTIA)
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