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STIREA ZILEI
Ecaterina Andronescu: Bugetul educaţiei pe 2013 va fi mai mare(Cotidianul)
ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL
Moţiunea simplă pe Educaţie, dezbătută săptămâna viitoare

Moţiunea simplă depusă de PDL în plenul Camerei Deputaţilor va fi dezbătută şi votată marţea viitoare.

"Biroul Permanent a decis ca programul pentru săptămâna viitoare să fie următorul: luni se lucrează în comisii de la ora 16,00, marţi, în plen, de la ora 10,00 cu moţiunea pe Educaţie, iar vot final la 12,30, unde se votează şi moţiunea. Miercuri şi joi avem activitate în comisii şi vom continua lucrările în comisiile comune pentru a finaliza proiectele dezbătute în această săptămână", a anunţat marţi secretarul Camerei Deputaţilor, Cristian Buican, la finalul şedinţei Biroului Permanent.

Moţiunea simplă pe Educaţie în care PDL cere demisiile premierului Victor Ponta şi a ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a fost semnată de 63 de parlamentari PDL. Demersul PDL a fost criticat de premier. Ponta a declarat luni că "în PDL s-a instaurat o amnezie colectivă - ei vorbesc de parcă în ultimii zece ani nu s-au aflat la guvernare, uitând că legea asta proastă (a educației - nr) care ne-a adus în situaţia de a înnebuni părinţii şi copiii cu clasa pregătitoare, ne-a blocat universităţile e făcută de ei şi nu e trecută măcar prin Parlament, ci angajată răspunderea".(REDACTIA)

Ecaterina Andronescu: Bugetul educaţiei pe 2013 va fi mai mare

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat marţi, la Cluj-Napoca, că bugetul educaţiei pe anul 2013 va fi mai mare decât cel din acest an.
"Bugetul Educaţiei va fi mai mare în 2013 decât cel din acest an, care a fost unul dintre cele mai mici bugete de mulţi ani încoace şi care a produs numeroase nerealizări. În afară de buget, trebuie să atragem spre minister şi bani din alte resurse. Acum construim cu Ministerul Finanţelor un proiect cu Banca Mondială, cu bani rambursabili în timp. Îl construim cu încrederea că acei bani se vor transforma în beneficii asupra învăţământului. De asemenea, încep negocierile pentru fondurile europene din perioada 2013-2017 şi am discutat cu ministrul Afacerilor Europene şi la Guvern să încercăm ca resurse care vin din bani europeni să meargă în mai mare măsură spre educaţie, infrastructură, logistică, iar banii pentru resursele umane să meargă cu prioritate spre învăţământ. Cred că procesul de formare continuă a cadrelor didactice nu este o glumă. Îmi pun speranţe în banii europeni în formarea profesională a cadrelor didactice", a spus ministrul.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Bugetul Educaţiei pentru 2013, mai mare decât în acest an

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat marţi că bugetul educaţiei pe anul 2013 va fi mai mare decât cel din acest an, fiind nevoie şi de atragerea altor resurse, de la Banca Mondială sau din fonduri europene, informează Mediafax. Andronescu a precizat că a discutat la nivelul Guvernului ca banii europeni să meargă în mai mare măsură spre educaţie, spre formarea continuă a cadrelor didactice.
“Bugetul Educaţiei va fi mai mare în 2013 decât cel din acest an, care a fost unul dintre cele mai mici bugete de mulţi ani încoace şi care a produs numeroase nerealizări. În afară de buget, trebuie să atragem spre minister şi bani din alte resurse. Acum construim cu Ministerul Finanţelor un proiect cu Banca Mondială, cu bani rambursabili în timp. Îl construim cu încrederea că acei bani se vor transforma în beneficii asupra învăţământului.De asemenea, încep negocierile pentru fondurile europene din perioada 2013-2017 şi am discutat cu ministrul Afacerilor Europene şi la Guvern să încercăm ca resurse care vin din bani europeni să meargă în mai mare măsură spre educaţie, infrastructură, logistică, iar banii pentru resursele umane să meargă cu prioritate spre învăţământ. Cred că procesul de formare continuă a cadrelor didactice nu este o glumă. Îmi pun speranţe în banii europeni în formarea profesională a cadrelor didactice”, a spus Ecaterina Andronescu.Ea a precizat că proiectul cu Banca Mondială va viza şi căminele studenţeşti din România.(REDACTIA)
Internet gratuit în şcolile şi instituţiile publice din 2013

Primul ministru Ponta i-a cerut ministrului Comunicaţiilor, Dan Nica, ca din banii obţinuţi la licitaţia pentru licenţe 4G să pregătească finanţarea proiectului care prevede introducerea, anul viitor, a unei reţele gratuite de Internet wireless în toate şcolile şi instituţiile publice. Solicitarea a fost făcută la începutul şedinţei de miercuri a Guvernului, informează Mediafax.

Premierul a mai declarat că România este deja prima ţară din Europa Centrală şi de Est care a acordat licenţe 4G şi poate performa în domeniul IT şi printr-un astfel de proiect de introducere a reţelelor de Internet wireless în şcoli.

Potrivit ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, este nevoie şi de resurse în acest sens.

“Trebuie să aveţi grijă ca în timpul orelor să nu stea toată lumea pe Internet, dacă se poate”, i-a spus premierul Ponta ministrului Educaţiei.(REDACTIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Fizica, prima materie care iese din tipare. Cum arată lecția care nu plictisește elevii

Peste doi ani, profesorii de fizică ar putea preda pe baza unei reţete care îi va face pe elevi să aştepte lecţia cu sufl etul la gură. Totul depinde de disponibilitatea dascălilor şi de sprijinul Ministerului Educaţiei.

”Cum se face că, oricât de grele ar fi, vapoarele plutesc pe apă, dar pietrele, nu?" O lecţie de fizică ce începe cu o întrebare de acest fel are toate şansele să captiveze elevii, iar dacă profesorul ştie "reţeta" completă cu care să le menţină interesul pe tot parcursul orei, ei pleacă acasă cu lecţia învăţată.

Un proiect pilot de predare interactivă, pe un model importat din străinătate şi adaptat sistemului românesc, a fost implementat în aproape 60 de şcoli şi licee din ţară, timp de 13 săptămâni, iar rezultatele au fost prezentate ieri.

Peste 80% dintre elevii participanţi la proiect au apreciat că lecţiile au fost mai interesante decât cele clasice, iar cel mai mare avantaj indicat de ei a fost faptul că au înţeles mai bine fenomenele fizice studiate.

De asemenea, copiii au spus că noua abordare a lecţiilor i-a ajutat să înţeleagă la ce foloseşte studiul fizicii şi le-a permis să folosească, în căutarea soluţiilor, şi cunoştinţe dobândite la alte materii.

Practic, lecţiile ieşite din tipare urmăresc centrarea pe elev şi formarea de competenţe. Se pleacă de la experienţele de viaţă ale copiilor sau de la o curiozitate a naturii şi, pe parcursul orei, profesorul îi ghidează spre soluţiile şi răspunsurile corecte.

Realizat de Centrul Educaţia 2000+ şi Societatea Română de Fizică, având sprijinul Romanian-American Foundation, proiectul este un pas important în procesul de reformă a curriculumului pentru ştiinţe.

Dacă Ministerul Educaţiei aprobă demersul, proiectul va fi implementat în toate şcolile din România, în circa doi ani, după cum spune Radu Zlati, consilier al ministrului Educaţiei.

Reforma reală pleacă de la predare

Practic, profesorii de fizică din ţară vor participa la cursuri de formare pentru a învăţa să iasă din tiparele cu care au fost obişnuiţi. Zlati admite că e greu să ceri unor profesori prost plătiţi să depună mai mult efort şi să-şi schimbe stilul de predare. Pe de altă parte, recunoaşte că nu se poate face reformă adevărată fără modificarea modului de predare.

Cristian Hatu, coordonator al proiectului, crede că, de fapt, reforma începe exact din acest punct, al predării. "Doar de aici poţi influenţa starea lucrurilor. Elevii trebuie să înveţe de plăcere, lecţiile să nu mai fie o corvoadă", arată Hatu. Monica Dvorski, preşedinte executiv al Centrului Educaţia 2000+, spune că, prin acest proiect, sunt puse la dispoziţia profesorilor de fizică ghiduri din care ei pot alege metodele de predare care se potrivesc elevilor pe care îi au.

"Am vrut să arătăm cum se poate introduce schimbarea în şcoală fără eforturi financiare uriaşe, fără schimbare curriculară şi chiar cu manuale vechi, tipărite înainte ca elevii care învaţă din ele să se fi născut".(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

O NOUĂ CRIZĂ în şcoli. MANUALELE de la minister, FĂCUTE PRAF de elevi. VEZI cât îi costă NEGLIJENŢA

Lipsa manualelor din şcoli seamănă vrajbă între părinţi şi dascăli. Primii nu pricep ce s-a ales de "educaţia gratuită asigurată de stat", iar ultimii se plâng că elevii distrug toate cărţile care le trec prin mână.

Sutele de lei cheltuite de părinţi înainte de începerea fiecărui an şcolar sunt doar o scurtă încălzire pentru ceea ce îi aşteaptă la clase, acolo unde cărţile nu se mai "moştenesc" de la colegii mai mari, ci se cumpără cu bani grei de pe rafturile librăriilor.

Mai vitregiţi decât toţi sunt preşcolarii. În funcţie de reputaţia instituţiei de stat unde merg, "trusoul" de grădiniţă ajunge să coste şi jumătate dintr-un salariu minim pe economie.
"Copiii mei, care au 9 şi 5 ani, au fost la două grădiniţe din Bucureşti, situate în zone diferite. La cea din Rahova, rechizitele cerute de educatori au costat 200 de lei, pe când la grădiniţa din centrul oraşului am plătit 350 de lei", povesteşte indignată Valentina, un părinte din Capitală, care a sărit în acest an de 500 de lei cheltuieli cu manuale şi rechizite pentru grădiniţă.

Grădiniţa, opţiune de lux

De regulă, costurile pe un an de grădiniţă sunt negociate cu părinţii. Pentru a nu face notă discordantă, fiecare contribuie cu o sumă fixă, dar există cazuri când educatorii le pun în braţe o listă de rechizite şi trebuie să se descurce pe cont propriu.

"Am primit o foaie xerox cu obiecte necesare, de la carioci şi paiete pentru lucru manual, până la consumabile gen săpun lichid. Am scos deja 200 de lei din buzunar, dar n-am bifat nici jumătate dintre produse", se plânge Dorina, o novice într-ale sistemului educaţional.

Discrepanţele dintre pretenţiile educatorilor de la oraş şi cei de la sat sunt uriaşe. Ultimii le cer părinţilor o chetă modestă. "La ţară nu sunt bani, aşa că lista cuprinde materiale ieftine. Costul este sub 20 de lei", explică Alina, educatoare într-un sat din judeţul Galaţi.

Reprezentaţii ministerului Educaţiei ridică din umeri şi spun că grădiniţa nu e nici obligatorie, nici gratuită. Realitatea arată însă că micuţii privaţi de această experienţă au mari lacune în privinţa abilităţilor practice. Mai mult, studii realizate în cadrul campaniei "Hai la şcoală!", demarată de UNICEF România, relevă că nefrecventarea grădiniţei este una dintre cele mai des invocate cauze ale absenteismului şcolar.

De la clasa a doua şi până la a X-a însă, cărţile noi sunt un rău necesar. Profesorii se plâng că manualele date de minister, cu o durată de viaţă de treipatru ani, ajung indescifrabile în numai un an de utilizare. "Cei mici mai varsă laptele în ghizdan şi s-a terminat", arată Veronica Iancu, directoare la Şcoala Nr.3 din Ploieşti.

"Copiii sunt neglijenţi cu manualele vechi. Varsă lapte în ghiozdan sau mâzgălesc pe unde apucă." 

IANCU VERONICA , director şcoală

300 de lei

costă, în medie, manualele necesare pentru elevii din ciclul primar. La liceu, preţul se umflă din cauza limbilor străine

Cărţile noi se dau pe sub mână

În viziunea celor de la Ministerul Educaţiei, tot elevii sunt ţapi ispăşitori pentru criza manualelor din şcoli.

"An de an, 30% din totalul de manuale care pleacă în şcoli sunt cărţi retipărite, care să le înlocuiască pe cele extrem de uzate. Teoretic, ar trebui să fie suficient, practic, nu avem noi bani cât pot să strice copiii", spun reprezentanţii ministerului. Singurii care se bucură pe gratis de mirosul manualelor proaspăt tipărite sunt elevii şcolilor cu trecere la inspectorat.

"Acum că sunt a XI-a, cumpăr la toate materiile, dar până anul trecut am avut manuale noi graţie directorului nostru", dezvăluie un elev al Colegiului Economic "Virgil Madgearu" din Capitală.(ANDREEA CIULAC)
ROMÂNIA LIBERĂ
Campania "Tineret în mişcare", lansată în prezenţa Ecaterinei Andronescu şi a lui Dragoş Bucur

Campania "Tineret în mişcare", pentru promovarea mobilităţii prin stagii de formare în Europa, a fost lansată miercuri, la Bucureşti, în prezenţa ministrului Educaţiei Ecaterina Andronescu, alături de alţi oficiali, precum şi a actorului Dragoş Bucur, ambasadorul campaniei în România, potrivit Mediafax.

Iniţiativă a Uniunii Europene, campania se va desfăşura în România, de joi până sâmbătă, în Parcul Tineretului din Capitală, unde vor fi organizate diferite activităţi pentru informarea tinerilor privind oportunităţile de formare în alte ţări europene, prin diferite programe ca Erasmus - pentru învăţământ superior, Grundtvig - pentru educaţia adulţilor, Leonardo da Vinci - pentru educaţie şi formare profesională.

La evenimentul de lansare, au luat cuvântul şeful Reprezentanţei Comisiei Europene în România, Nicolae Idu, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, subsecretarul de stat în Ministerul Afacerilor Europene Răzvan-Horaţiu Radu, ambasadorul "Tineret în mişcare" pentru România, Dragoş Bucur, precum şi Monica Calotă, directorul Agenţiei Naţionale pentru Programe Comunitare în Domeniul Educaţiei şi Formării Profesionale, organizatorul campaniei.

Nicolae Idu a prezentat o serie de date privind situaţia actuală a calificării şi integrării în câmpul muncii în rândul tinerilor europeni. "Astăzi, găsirea unui loc de muncă reprezintă o preocupare majoră pentru 5,5 milioane de tineri europeni", în condiţiile în care există o "creştere alarmantă a şomajului în rândul tinerilor absolvenţi, ajuns la aproape 23%, dublu faţă de adulţi", a spus acesta.

Dintre tinerii absolvenţi care s-au angajat, 42% lucrează în baza unor contracte temporare, iar 29% sunt angajaţi part-time, de cele mai multe ori din lipsa alternativelor.

"Şi mai îngrijorător este faptul că, la nivel european, 7,5 milioane de tineri nu urmează, în prezent, vreo formă de educaţie sau de pregătire profesională şi nici nu sunt angajaţi în câmpul muncii", a mai spus Idu.

Totodată, în Europa, mai puţin de una din trei persoane (31,1%) deţine o diplomă de studii superioare, în timp ce, în SUA, procentul este de peste 40%, iar în Japonia depăşeşte 50%, a arătat şeful Reprezentanţei Comisiei Europene în România.

Pe de altă parte, datele indică faptul că, până în 2020, 35% dintre locurile de muncă vor necesita calificări superioare, ceea ce înseamnă cu 15 milioane în plus faţă de situaţia actuală, a precizat Idu.

Nicolae Idu a enumerat totodată o serie dintre obiectivele Strategiei Europa - 2020: reducerea abandonului şcolar sub 10%, creşterea la peste 40% a ponderii absolvenţilor de studii superioare în rândul populaţiei cu vârste de 30 - 34 de ani, ocuparea forţei de muncă în proporţie de 75% în rândul populaţiei active, ţinta pentru România fiind de 70%, după cum a precizat Răzvan-Horaţiu Radu.

În acest sens, UE a iniţiat campania "Tineret în mişcare", parte a unei agende dedicate educaţiei şi angajării tinerilor.

Ecaterina Andronescu a amintit de începerea derulării acestor programe europene, în anii '90, apreciind contribuţia acestora pentru deschiderea sistemului român de învăţământ şi importanţa fondurilor europene acordate. "Eu vă mărturisesc, în calitatea pe care am avut-o ca rector al uneia dintre cele mai importante universităţi din ţară (Politehnica Bucureşti - n.r.), fără aceste resurse, aproape că ar fi trebuit să închidem şcolile doctorale", a spus Andronescu.

Ministrul Educaţiei a mai spus că "România are nevoie, din punct de vedere economic, să poată oferi generaţiei tinere mai mult decât îi oferă astăzi".

Prezenţa lui Dragoş Bucur la acest eveniment oficial a atras câteva glume, referitoare la vârsta acestuia - 35 de ani - şi la faptul că reprezintă partea non-formală a iniţitivei. Astfel, Răzvan-Horaţiu Radu a glumit spunând că, pe când filma "Marfa şi banii" (2001), Bucur făcea parte din primul grup din universitatea la care studia ce beneficia de programul "Erasmus".

Bucur a răspuns remarcelor, spunând că are 35 de ani, dar nu a învăţat încă să poarte costum. Înaintea discursului, el a prezentat un filmuleţ dedicat campaniei, în care vorbea despre importanţa mobilităţii tinerilor, discursul fiind presărat cu scene din filmele sale.

Actorul a explicat apoi motivele pentru care a acceptat invitaţia de a fi ambasador al campaniei. "Eu văd acest program ca pe un fel de scurtătură. Este poarta aceea magică, ca-n filme, prin care, dacă treci, ajungi mai repede dincolo. Eu nu-i invit pe tineri să părăsească ţara, departe de mine gândul ăsta. Ştiu că sună foarte pompos, dar eu chiar sunt mândru că sunt român. De-aia am o casă, de-aia muncesc, vin înapoi, de-aia vreau să-mi cresc copilul aici. Totuşi, poarta asta către dincolo este importantă. Am călătorit destul de mult şi am experimentat (...), toate astea mi-au dat idei, pe care vreau să le pun în practică aici", a spus Bucur, exemplificând prin faptul că a cunoscut, în străinătate, relaţia agent - actor şi specializarea actorilor pe anumite direcţii.(REDACTIA)
Moţiunea simplă pe educaţie, depusă de PDL, va fi dezbătută peste o săptămână

Deputaţii vor dezbate peste o săptămână moţiunea simplă depusă de PDL pe educaţie, intitulată "Brambureala din Educaţie duce la plagiat şi eşec şcolar", a anunţat, marţi, secretarul Camerei Deputaţilor Cristian Buican (PNL), potrivit Mediafax.
"Săptămâna viitoare, marţi, vom avea plen de la ora 10.00, când va fi dezbătută moţinea colegilor de la PDL şi votul final asupra ei va fi la 12.30", a explicat Buican, după şedinţa Biroului permanent al Camerei Deputaţilor.

Grupul parlamentar al PDL a anunţat, marţi, în plenul Camerei, depunerea moţiunii simple pe Educaţie intitulată "Brambureala din Educaţie duce la plagiat şi eşec şcolar".
Anunţul a fost făcut de către liderul grupului parlamentar al PDL, Mircea Toader.

PDL solicită, în moţiune, renunţarea la bacalaureatul profesional şi la revenirea clasei pregătitoare la grădiniţă, dar şi demisia premierului.(REDACTIA)

Zgonea: Am făcut reforme până când am golit de conţinut conceptul de reformă în educaţie

Preşedintele Camerei Deputaţilor, Valeriu Zgonea, spune că cea mai mare greşeală făcută în sistemul de învăţământ românesc a fost numărul mare de schimbări care nu întotdeauna au fost în bine şi că, în acest domeniu, au fost făcute reforme până când conceptul de reformă a fost golit de conţinut, potrivit Mediafax.

Prezent luni, la Sinaia, la o conferinţă organizată de UNICEF pe tema absenteismului şcolar, şeful Camerei Deputaţilor a afirmat că cea mai mare greşeală făcută în ultimele decenii în sistemul de învăţământ a fost numărul mare de schimbări, care nu întotdeauna a fost în bine, transmite corespondentul MEDIAFAX.
"Cred că cea mai mare greşeală (în educaţie - n.r.) a fost numărul mult, mult prea mare de reforme pe care l-am făcut în ultimii 20 de ani. Fiecare guvern nou venea cu câte o reformă, cu câte o schimbare şi nu întotdeauna aceste schimbări au fost în bine. Am făcut reforme până când am golit de conţinut conceptul de reformă în educaţie. Cred că ar trebui să ne fie teamă tuturor a mai face reformă în acest domeniu", a spus Valeriu Zgonea.
Acesta a arătat că în România sunt mulţi copii care abandonează şcoala pentru că sunt nevoiţi "să apuce altă cale în viaţă", iar în unele cazuri aceşti copii ajung victime ale traficului de persoane.
"Sunt mulţi părinţi care nu-şi permit azi în România să-şi trimită copiii la şcoală. (...) Cât timp nu vom accepta această realitate nu vom şti care sunt cele mai bune soluţii", a mai spus Zgonea, catalogând acest fapt drept "un adevăr dureros".
Preşedintele Camerei Deputaţilor a adăugat că, dincolo de statistici şi de cifre seci, Guvernul Ponta este "obligat" să găsească soluţiile pentru ca toate familiile din România să aibă posibilitatea să-şi trimită copiii la şcoală.(REDACTIA)

Guvernul vrea să introducă Internet wireless gratuit în şcoli şi instituţii publice, din 2013

Premierul Ponta a cerut, miercuri, ministrului Comunicaţiilor, Dan Nica, ca din banii obţinuţi la licitaţia pentru licenţe 4G să pregătească finanţarea proiectului care prevede introducerea, anul viitor, a unei reţele gratuite de Internet wireless în toate şcolile şi instituţiile publice, potrivit Mediafax.
Ponta a arătat, la începutul şedinţei de miercuri a Guvernului, că România este deja prima ţară din Europa Centrală şi de Est care a acordat licenţe 4G şi poate performa în domeniul IT şi printr-un astfel de proiect de introducere a reţelelor de Internet wireless în şcoli.
Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a arătat că este nevoie şi de resurse, premierul afirmând că problema va fi ca elevii să nu utilizeze permanent Internetul.

"Trebuie să aveţi grijă ca în timpul orelor să nu stea toată lumea pe Internet, dacă se poate", i-a spus premierul Ponta ministrului Educaţiei.
Cosmote, Orange, RCS&RDS, Vodafone şi 2K Telecom vor plăti 682,14 milioane euro pentru licenţele telecom în frecvenţele de 800, 900, 1.800 şi 2.600 MHz, suma fiind sub valoarea de pornire a licitaţiei, de 726,8 milioane euro.
Anunţul a fost făcut luni de autoritatea de reglementare în comunicaţii.(REDACTIA)
WALL-STREET
Andronescu: Ne gandim sa intoarcem clasa pregatitoare la gradinita

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a afirmat, la Targu-Jiu, in cadrul unei conferinte de presa, ca nu este exclusa introducerea clasei pregatitoare in gradinite, scrie jurnalul.ro.

 Fii diferit! Cu un simplu click. Aici.

"Anul scolar a inceput cu preocuparile noastre pentru a realiza acest element de noutate, clasa pregatitoare. Trebuie sa imi permiteti sa va marturisesc ca, in urma cu doua-trei luni, nu exista absolut nimic, nici bani, nici lucrurile demarate pentru ca anul scolar sa poata sa inceapa, de aceea eforturile au fost extraordinare, si din partea Guvernului care a asigurat resursele, dar si din partea celor care trebuiau sa pregateasca aceasta clasa pregatitoare. Astazi sunt bucuroasa ca putem sa spunem ca clasa pregatitoare incepe in conditii normale. Toata cadrele didactice care intra la clasa pregatitoare sunt calificate. La jumatatea anului scolar, dupa primul semestru, vom face o evaluare si sigur ne gandim sa intoarcem clasa pregatitoare la gradinita, ea sa ramana in invatamantul obligatoriu", a spus Ecaterina Andronescu.(REDACTIA)
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ADEVĂRUL
Colegiul Național «Spiru Haret» i-a urcat pe scaune pe membrii juriului de la «Vocea României»

Membrii juriului de la Vocea României au dansat pe scaune 
Maria Mirabela Cismaru, în vârstă de 17 ani, din Rovinari, elevă a Colegiului Național «Spiru Haret» din Târgu-Jiu a avut o interpretare deosebită la emisiunea de maximă audiență «Vocea României» și a reușit să-i facă pe membrii juriului să se urce pe scaune și să danseze pe ritmurile melodiei.

Maria a cântat piesa Mercy, din repertoriul cântăreței Duffy, și a reușit să treacă de proba audițiilor pe nevăzute. Marius Moga și Horia Brenciu s-au întors și au început să danseze pe scaune, urmați de Loredana și Smiley, care au dansat cu spatele la concurentă. Gorjeanca i-a uimit pe membrii juriului cu vocea ei. Moga și Brenciu s-au bătut ca să o atragă pe Maria în echipa lor. „Horia are un fel al lui de a-si atrage concurentii. E un fel de paun", a spus Moga despre Brenciu. În final, Maria Cismaru l-a ales pe Moga: „Cred ca ma potrivesc mai bine cu Moga", a fost reactia concurentei.(ALIN IOAN)

Revoluţie în Educaţie: manuale digitale din 2014

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a anunţat demararea unui proiect informatic care ar uşura ghiozdanele şcolarilor: cărţi electronice în loc de manuale, în maximum doi ani.
Tichie de mărgăritar. Utopie. Aşa a fost catalogată iniţiativa ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, de a schimba manualele şcolare din format print în format digital (e-book) de către presă şi personalităţi din domeniul educaţiei. Reacţiile au apărut după ce Andronescu şi-a anunţat proiectul de reformă la Târgu-Jiu, cu ocazia deschiderii noului an şcolar. 
În România este foarte greu să îţi imaginezi un elev dintr-o şcoală cu WC în fundul curţii, dintr-o comună fără drumuri şi fără profesori, că îşi scoate din ghiozdan e-book-ul şi „frunzăreşte" lecţia la română. Cu toate acestea, modelul funcţionează deja în mai multe ţări europene, iar Coreea de Sud va fi prima ţară din lume care va renunţa complet la manuale tipărite din 2015. 
„În cinci zile, un copil devine expert în utilizarea computerului, chiar dacă este de la ţară. Cu atât mai repede va deprinde funcţiile extrem de simple ale unui e-book", crede Radu Gologan, antrenorul lotului naţional de olimpici la matematică. Acesta crede că ideea ministrului este foarte bună, însă depinde foarte mult de modul în care va fi concretizată. Această trecere de la print la digital va fi o ocazie extraordinară de a reanaliza curricula, crede profesorul, însă nu este de acord cu timpul extrem de scurt al implementării estimat de ministru pentru „Adevărul". „Doamna Andronescu ar trebui să lucreze doar cu specialişti, nu cu politicieni", a adăugat profesorul, care mai spune că o schimbare în lege durează ani buni şi că este nevoie de o generaţie pentru a avea e-book-uri în ghiozdane.  
Proiect pe bani europeni şi curriculă nouă

„Introducerea unor terminale, fie că se cheamă I-pad, e-book sau de orice alt tip nu poate avea niciun efect atâta timp cât nu avem conţinuturi adecvate şi cadre didactice capabile să transmită acele conţinuturi", a comentat pentru „Adevărul" şi Daniel Funeriu, fost ministru al Educaţiei. Ecaterina Andronescu promite, totuşi, nu numai o revoluţie digitală, ci şi una legată de conţinutul manualelor: „Începând de săptămâna viitoare începem să lucrăm cu specialişti pentru elaborarea curriculei pentru e-book". 
Părinţi, implicaţi în schimbare

Andronescu spune că din comisia de specialitate vor face parte, începând din acest an, şi reprezentanţi ai părinţilor, specialişti din domeniul academic şi din Ministerul Educaţiei. În opinia Ecaterinei Andronescu, prima etapă a revoluţiei din Educaţie este regândirea curriculei. Al doilea pas este elaborarea programelor şcolare pe discipline, iar al treilea pas ar fi încărcarea conţinutului electronic în biblioteca virtuală şi de acolo pe manualul digital. Întregul proiect va fi finanţat cu fonduri europene nerambursabile, iar ministrul spune că în funcţie de suma obţinută e-book-urile vor fi în toate şcolile din România sau doar în câteva, într-un program0-pilot. „Sunt optimistă în privinţa finanţării după ce am discutat, săptămâna trecută, cu ministrul Afacerilor Europene, Leonard Orban", spune Adronescu. 
Ideea Adrianei Săftoiu

Trebuie spus din start că acest proiect nu este nou, ci datează din 2010, atunci când deputatul Adriana Săftoiu a propus un proiect de lege a Educaţiei care includea şi acest aspect. Mai exact, în Articolul 3, alineatul 2, proiectul prevede ca formatul utilizat de manualele din învăţământul preuniversitar să fie în print şi/sau electronic. 
De asemenea, proiectul Adrianei Săftoiu mai prevedea şi o bibliotecă virtuală care să includă conţinutul tuturor manualelor. Acest proiect de lege a trecut tacit de Camera Deputaţilor, a ajuns în Senat unde a fost dezbătut în comisia de specialitate de trei ori, apoi a fost închis într-un sertar. 
„Nu a ajuns niciodată în plen, deşi legea era extrem de coerentă şi rezolva multe dintre problemele Educaţiei", spune Săftoiu. Daniel Funeriu a citit acel proiect, iar întrebat de ce nu a fost votat, fostul ministru a declarat că „acest proiect de lege este inutil. L-am analizat când eram la minister şi am încercat să-i găsim o utilitate, dar oricât ne-am străduit nu am reuşit, şi aş fi vrut mult. Din păcate."

300 de lei este preţul celui mai ieftin e-book de pe piaţa românească.
Ce este un e-book reader

Un e-book reader este dispozitivul portabil destinat, în principal, lecturii cărţilor şi publicaţiilor digitale. Acestea permit stocarea fişierelor - cărţi, accesarea şi răsfoirea lor pe ecranul touch-screen, precum şi accesarea lor de pe carduri de memorie. Gadgetul este asemănător, ca formă, tabletelor, diferenţa fiind că ecranul reacţionează mai rapid la cele din urmă. Una dintre caracteristicile principale ale dispozitivului este adaptabilitatea ecranului, în special la lumina puternică a soarelui. Viaţa lungă a bateriei este un alt avantaj. Acestea sunt obţinute prin utilizarea tehnologiei speciale („electronic newspaper") de afişare.
Cele mai ieftine dispozitive e-book reader în România sunt 300 de lei. Multe tipuri de reader pot accesa internetul Wi-Fi şi au o interfaţă de acces la un distribuitor de cărţi digitale, care permite conectarea utilizatorului la textele din cloud - biblioteca virtuală. Reader- Orice dispozitiv care afişează texte şi imagini pe un ecran poate fi folosit drept e-book reader, fără avantajele tehnologiei „ziarului electronic".
Modelul Coreea de Sud 
În Coreea de Sud, manualele tipărite vor dispărea integral până în anul 2015, conform proiectului desfăşurat de Ministerul Educaţiei, Ştiinţei şi Tehnologiei. Cazul de succes al unui asemenea program aparţine naţiunii cu cea mai rapidă conexiune  broadband la internet din lume. 
Şcolarii folosesc de cinci ani deja, la scară largă, cărţile digitale pe calculatoare-tabletă. Peste doi ani, Republica Coreea va fi prima ţară din lume în care toate cărţile din învăţământul de stat vor fi digitale, accesibile prin cloud - sistemul de biblioteci virtuale. Investiţia coreenilor pentru realizarea mediului de învăţare digital este de aproape 2,5 miliarde de dolari. 

Ministerul oferă şi clase online pentru meditaţii şi studiu personalizat. Pentru realizarea acestui proiect, Republica Coreea a construit o infrastructură IT de top, de la calculatoare până la reţelele de internet. În medie, numărul elevilor pentru un calculator este aici de 5,8. În prima etapă, ministerul coreean a experimentat eficienţa programului în câteva şcoli-pilot. 
Astfel s-a integrat în totalitate în sistem feedback-ul profesorilor şi al elevilor, conform informaţiilor ministerului coreean. După actualizarea conţinutului interactiv, măsura a fost adoptată în toate ciclurile de învăţământ. Şcolile decid ce manuale digitale să folosească, pentru care an de studiu şi la ce materie. Calculatoarele-tabletă sunt oferite gratuit elevilor care provin din familii cu venituri mici.(CATALINA MIHU)
CAPITAL
Studii superioare vs. studii medii. Cât de căutați sunt absolvenții de facultate pe piaţa muncii din România?

Chiar dacă România are una dintre cele mai reduse rate de absolvenţi de studii superioare din Europa, aproximativ 70% dintre anunţurile de recrutare se adresează celor cu diplomă universitară. Specialiştii celor mai populare site-uri de recrutare au analizat pentru "Capital" şansele celor cu studii medii șau ale celor care nu au promovat examenul de Bacalaureat.

Un studiu realizat de Comisia Europeană arată că România are o rată de absolvire de studii superioare de 20,4%, sub ținta de 40% propusă de UE. Cu toate acestea, piaţa muncii din România pare "croită" pentru cei care au deja o diploma de absolvire în buzunar.

"În prezent, pe site-ul Myjob.ro, 65% din numărul de locuri de muncă active sunt destinate absolvenţilor de studii superioare şi doar 25% pentru cei care au absolvit numai liceul", spune Oana Maria Banu, product marketing manager MyJob.ro. Cum aceasta proporţie a fost relativ constantă pe piaţa muncii în ultimii ani, specialiştii MyJob.ro preconizează că în continuare, companiile angajatoare se vor orienta către absolvenţi de facultate, decât către cei care au doar liceul. Pe site-ul Myjob.ro se gasesc locuri de munca si pentru cei care nu au promovat bacalaureatul: 12% din totalul joburilor sunt destinate absolvenţilor de şcoală generală şi a celor de şcoală profesională.

"La ora actuală, pe site-ul nostru sunt active peste 1.500 de locuri de muncă pentru muncitori si tehnicieni, în timp ce numărul candidaţilor care au studii liceale şi şi-au actualizat CV-ul în ultimele sase luni a ajuns la 55.000", spune Andreea Mihăescu, PR Bestjobs.ro. Cel mai întâlnit anunț de angajare pentru cei fără studii superioare este pentru postul de sofer, pentru care sunt active aproape 200 de locuri de muncă la nivel național. "Se mai cauta dulgheri electricieni sau mecanici auto", adaugă reprezentanta Bestjobs.ro.

În restul Europei se caută meseriașii

"La nivel european, cea mai mare căutare o au cei care cunosc o meserie: electricieni, sudori, tâmplari, mecanici. Statele din vestul Europei există o criză de meseriași calificați, statele dezvoltate resimțind o nevoie acută de astfel de personal. Această tendință se va face simțită și în România, în următorii ani, cu atât mai mult cu cât meseriașii români pleacă, în număr tot mai mare, la muncă în străinătate", spune Brîndușa Ciucă, PR manager la Tjobs.

Unii angajatori români pun mare preț pe cunoștințele practice ale candidaților și nu pe studii: "în acest moment se cauta ambele categorii de candidati, dar în special cei care pot dovedi concret, ca pe lângă teoria din școală și un CV interesant, posedă și cunoștințe practice", spune Laura Chilom, PR executive eJobs.ro.

Mai exact, candidații trebuie să cunoască bine cel puțin o limbă straină, să utilizeze fără probleme computerul sau în cazul celor ce au absolvit licee profesionale, să poată desfășura, chiar și la nivel de entry level,  meseria pentru care s-au pregatit, pentru că "pe piata muncii este o nevoie imensă de forță de muncă calificată", spune reprezentanta eJobs.ro(NICOLETA BANILA)

Studenţii se plâng că locurile de cazare în cămine sunt insuficiente şi în acest an

Numărul de locuri disponibile în căminele universităţilor bucureştene sunt încă insuficiente pentru toţi studenţii care solicită un loc de cazare, susţin reprezentanţii organizaţiilor studenţeşti din Capitală.
Potrivit preşedintelui Uniunii Naţionale a Studenţilor din România, Ioan Poenaru, locurile în căminele Universităţii Politehnica din Bucureşti acoperă 80% din cererile depuse de studenţii acestei instituţii de învăţământ superior.
El a precizat că pentru a fi acoperite mai multe cereri de cazare se măreşte numărul de studenţi în cameră. Astfel, în camerele pentru doi studenţi sunt cazaţi trei iar în cele pentru patru studenţi vor fi cazaţi cinci.

Un studiu realizat de o altă organizaţie studenţească - Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR) - în Universitatea Politehnica din Bucureşti a arătat că din cele 13.050 de locuri disponibile, au fost alocate studenţilor doar 12.451, însemnând că au rămas neocupate 599 de locuri, în condiţiile în care au fost depuse 15.412 cereri de cazare din partea studenţilor.
O situaţie asemănătoare se întâlneşte şi la Academia de Studii Economice, unde din 5.788 de locuri disponibile, au rămas neocupate 526, deşi au fost depuse 9.646 cereri, satisfăcând astfel doar 63% din studenţii universităţii.

Pe de altă parte, la Universitatea Arhitectură şi Urbanism Ion Mincu, Universitatea de Ştiinţe Agronomice şi Medicină Veterinară, Universitatea de Medicină şi Farmacie Carol Davila, Universitatea Naţională de Muzică, Universitatea Naţională de Educaţie Fizică şi Sport şi Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative locurile disponibile în cămine au fost acordate în totalitate studenţilor, soluţionându-se majoritatea cererilor de cazare.
La polul opus se află Universitatea Tehnică de Construcţii Bucureşti, care acoperă în proporţie de 90% nevoia studenţilor, supracazând cu 214 locuri mai mult decât cele 2.514 disponibile şi având 3.280 de cereri de cazare.

În aceeaşi situaţie, potrivit studiului, se află şi Universitatea Naţională de Arte din Bucureşti şi Universitatea Naţională de Artă Teatrală şi Cinematografică I. L. Caragiale, supracazând cu 47 de locuri mai mult decât cele 379 disponibile şi respectiv 33 din 306 de locuri disponibile, dar acoperind integral cererea studenţilor de cazare.
Condiţiile de cazare s-au îmbunătăţit

Pe de altă parte, studiul ANOSR relevă că în căminele studenţeşti condiţiile de cazare s-au îmbunătăţit. Astfel, în majoritatea universităţilor, studenţii au transmis faptul că beneficiază de condiţii bune în cămin. Pe de altă parte, majoritatea studenţilor au semnalat condiţii proaste de cazare în Universitatea de Arhitectură şi Urbanism Ion Mincu, unde, conform rezultatelor chestionarelor, 67,4% dintre studenţi se plâng de acest aspect.
Din cauza diferenţei între locurile de cazare puse la dispoziţia studenţilor şi solicitările de cazare, departajarea între studenţi se face, în principal, pe baza mediei de studiu. De exemplu, 62,4% din studenţii Academiei de Studii Economice susţin că din cauza mediei mari necesare este foarte greu să obţină un loc în cămin.
În privinţa tarifelor practicate de universităţi, acestea diferă în funcţie de numărul de locuri în cameră, de condiţiile de cazare, variind pentru camere cu baie proprie şi cele cu modul sau baie comună.
Astfel, în Universitatea Tehnică de Construcţii, regia de cămin fluctuează între un minim de 87 lei şi un maxim de 160 lei, în căminele Universităţii Bucureşti regia minimă de cămin este de 182 lei iar cea maximă - de 265.
În Academia de Studii Economice pentru camere de trei, patru sau cinci locuri taxa este de 103 lei, în timp ce pentru o cameră cu două locuri aceasta ajunge la 174 lei. Pentru căminele Universităţii Naţionale de Artă Teatrală şi Cinematografică I. L. Caragiale regia minimă este de 130 lei, iar cea maximă de 190 lei.
La Universitatea Naţională de Educaţie Fizică şi Sport taxa minimă percepută studenţilor pentru cămin este de 150 lei, iar cea maximă - de 210 lei. Cea mai mare diferenţă între regia minimă şi cea maximă se află în căminele Universităţii de Ştiinţe Agronomice şi Medicină Veterinară, unde variază de la 100 lei la 800 lei.
Conform Legii Educaţiei Naţionale nr.1/2011, regia de cămin nu poate fi mai mare decât diferenţa dintre cheltuielile totale de întreţinere şi valoarea subvenţiei de stat iar universităţile trebuie să afişeze lunar, în locuri accesibile studenţilor, bilanţul venituri-cheltuieli pentru fiecare cămin.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Liber la avansări facile în universităţi! De ce se grăbește Ecaterina Andronescu să schimbe sistemul

Simplificarea criteriilor de promovare ar putea readuce sistemul clientelar şi mediocritatea în universităţile de stat. Regulile se schimbă din acest an.

Premierul Victor Ponta a anunţat, sâmbătă, o nouă modificare a Legii Educaţiei care afectează, de data aceasta, cadrele didactice din universităţi.

Se vor schimba criteriile de promovare, pentru a permite parcurgerea cu mai mare uşurinţă a etapelor de promovare în sistemul universitar. Actuala lege are "prevederi aberante, care împiedică promovarea unor noi cadre didactice", a spus premierul, precizând că schimbările vor intra în vigoare anul următor.

Modificările au loc în con textul deblocării recente a peste 2.300 de posturi în învăţământul universitar, după ce, din 2009, acestea au fost declarate blocate.

Practic, reducând din exigenţa criteriilor de avansare, se va reveni la o promovare facilă, bazată mai degrabă pe simpatii şi relaţii, decât pe performanţă.

"Este o întoarcere la dictatura mediocrităţii", spune Daniel Funeriu, cel care a stabilit actualele criterii. El crede că, "relaxând" normele, vor intra în sistem persoane care nu îndeplinesc calitatea minimală pentru a profesa într- o instituţie de învăţământ superior.

Adevărata miză

Profesorul Ştefan Vlaston, preşedinte al Asociaţiei EDU CER, crede că Ecaterina Andronescu va modifica actualele criterii pentru a face pe plac unor cadre didactice slab pregătite.

"Din 2011, pentru a deveni profesor universitar şi coordonator de doctorat trebuie să treci printr-un procedeu dur de atestare, bazat pe o lucrare serioasă şi un interviu, susţinut în faţa unei comisii de specialitate. Aceasta este principala nemulţumire", susţine Ştefan Vlaston.

El e convins că modificările vor fi făcute până la mijlocul lunii octombrie. "Ecaterina Andronescu nu e sigură că va mai fi ministru din noiembrie, aşa că se va grăbi să schimbe acum tot ce crede că e de schimbat. Să nu uităm că se judecă recursul în dosarul privind incompatibilitate ei", mai spune Vlaston.(REDACTIA)
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