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Ministerul Educaţiei schimbă regulile pentru admiterea la facultate: Media anilor de liceu nu se mai ia în considerare
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Ministerul Educaţiei schimbă regulile pentru admiterea la facultate: Media anilor de liceu nu se mai ia în considerare

Media anilor de liceu reprezenta un avantaj pentru absolvenţii de liceu 

Adio admitere pe bază de dosar! Potrivit unui ordin al Ministerului Educației, la calcularea mediei de admitere într-un program de studiu universitar nu se vor lua în considerare mediile sau notele obținute în timpul anilor de studii. De asemenea, un student nu va mai putea urma mai mult de două facultăţi odată.

Pentru calcularea notei de admitere pot fi luate în considerare notele de la bacalaureat sau media acestora, precum și rezultatele obținute la examenele de licență și disertație (după caz), dar nu vor fi luate în calcul mediile sau notele din anii de studii, potrivit articolului 1, punctul 2, al ordinului MECTS nr. 3.313/2012, publicat în Monitorul Oficial.

Niciun student nu va putea urma mai mult de două programe de studii concomitent, potrivit prevederilor articolului 7. Asta înseamnă că studenții zeloși și silitori vor putea urma în același timp maximum două facultăți. Statul român va plăti doar pentru una dintre ele, prin granturi de studii. Subvenționarea locurilor se va face ca și până acum, respectiv vor intra pe locuri bugetate cei care obțin cele mai mari medii la admitere.

O altă noutate în ceea ce privește admiterea la facultate o reprezintă obligativitatea organizării examenelor de admitere. Potrivit articolului 1, punctul 1, instituțiile de învățământ superior trebuie să organizeze examene de admitere pentru fiecare program de studiu și ciclu de studii universitare. Universitățile se vor ocupa de tot ce ține de organizarea acestor sesiuni de admitere, elaborând metodologii proprii, stabilite în baza autonomiei universitare. Ca și până acum, instituțiile de învățământ superior sunt obligate să facă publice metodologia, condițiile de admitere și cifrele de școlarizare cu cel puțin șase luni înainte de concursul de admitere.

Ordinul impune cel puţin o probă de admitere, fie ea scrisă sau orală. Universităţile pot decide ca admiterea să constea în mai multe probe (orale sau/şi scrise). Pentru instituţiile care au programe de studii pe filieră artistică sau sportivă, ordinul impune organizarea unor probe practice eliminatorii. Acestea vor fi susţinute înaintea celorlalte probe.

Potrivit articolului 7, punctul 3, instituţiile de învăţământ superior pot stabili facilităţi sau condiţii speciale pentru candidaţii care au obţinut în perioada studiilor liceale distincţii la olimpiadele şcolare sau la alte concursuri naţionale şi internaţionale.

Până în acest an, mediile din timpul liceului ajutau foarte mult candidaţii care voiau să urmeze programe de studii la care putea fi admişi pe bază de dosar. Tot mai mulţi absolvenţi de liceu îşi depuneau dosarele la facultăţile care nu organizau un examen de admitere propriu-zis, ci selectau candidaţii în funcţie de dosarele de concurs. În aceste cazuri, nota de admitere era calculată fie ca o medie aritmetică, fie ca una ponderată între media anilor de liceu şi media de la bacalaureat.(RAZVAN CARCU)

Baba explică exact cum stă treaba

Ministrul Educaţiei, Cătălin Baba, a declarat la Comisia pentru învăţământ a Senatului că "problema" de la UMF Târgu Mureş se va rezolva în interiorul universităţii, prin adoptarea unei carte multiculturale, el declarându-şi disponibilitatea la dialog cu reprezentanţii români şi maghiari.

"Aici s-a luat o hotărâre pentru a-i pune din nou pe direcţie. Problema acolo se va rezolva tot prin Carta universităţii, în care colegii români şi colegii maghiari vor trebui să se înţeleagă între ei. Există tot sprijinul meu, toată disponibilitatea mea să mă duc să mă întâlnesc cu ei sau domniile lor să vină la Bucureşti, să ne întâlnim, să discutăm şi să facem o cartă care să fie o cartă multiculturală", a arătat ministrul.

Cătălin Baba a menţionat că, anterior, la UMF Târgu Mureş existau trei facultăţi - Facultatea de Medicină, Facultatea de Farmacie şi Facultatea de Stomatologie - în interior existând programe în limba română, maghiară şi engleză. El a subliniat că Hotărârea de Guvern adoptată marţi nu creează programe noi, nu înfiinţează linii de studiu şi nu face o segregare pe criterii etnice. Ministrul a explicat că prin hotărârea de guvern se creează o structură numită Facultate de Medicină şi Farmacie, pe lângă cele trei facultăţi deja existente, grupând câteva programe care oricum existau şi care de 20 de ani funcţionează la universitate.

"Această hotărâre de guvern nu este una care să segrege. Şi astăzi există învăţământ în limba maghiară. Aşa cum s-a desfăşurat învăţământul în limba maghiară până acum, aşa se va desfăşura şi în continuare. Nimeni nu se apucă să împartă paturile de spital. Nici nu poţi să împarţi bolnavii. Fiecare bolnav este liber să se exprime în limba pe care o doreşte", a afirmat ministrul.

Potrivit hotărârii de guvern, facultatea va avea programe în română, maghiară şi engleză, Baba arătând că, la solicitarea prim-ministrului, au început explorările pentru înfiinţarea unei linii de studiu în limba germană. "Ministerul Educaţiei este obligat să pună aplicare Legea educaţiei naţionale. Altfel, eu, ca şi ministru, pot să fiu acuzat de abuz în funcţie", a ţinut să precizeze Cătălin Baba.

La finalul discuţiilor, el a precizat că ARACIS va stabili, la faţa locului, care va fi capacitatea maximă de şcolarizare în cazul UMF Târgu Mureş.(ALEXANDRU RAMADAN)
Elevii ieşeni, premiaţi la un concurs naţional

Cinci elevi din judeţul Iaşi au câştigat un premiu I, trei premii II şi un premiu III la concursul „Cangurul Lingvist 2012" desfăşurat sâmbătă, 24 martie, la Colegiul Naţional „Sf. Sava" din Bucureşti.

Elevii ieşeni s-au întors cu premii de la concursul desfăşurat la sfârşitul săptămânii trecute în Capitală.

Codrin Cristian Hărăţu, elev în clasa a V-a la Liceul Teoretic „Miron Costin" din Paşcani a obţinut premiul II la secţiunea de limbă franceză. La proba de limba engleză, Alexandra Maria Vrînceanu, din clasa a XI-a la Colegiul Naţional „Emil Racoviţă" a obţinut premiu I, iar Ioana Lamatic, din clasa a X-a de la Colegiul Naţional Iaşi şi Ioana Strumbea, din clasa a XII-a de la Colegiul Naţional „Mihail Sadoveanu" Paşcani au obţinut premiul II. A fost şi un premiu III obţinut de Radu Iordăchioaia, elev în clasa a XII-a la Colegiul Naţional „Mihail Sadoveanu" din Paşcani.

Elevii ieşeni, chemaţi să facă practică în marile companii

Locul I a fost premiat cu o excursie în străinătate, premiul II a constat într-un loc la Tabăra Internaţională a Cangurului, iar premiul III a fost format din pachete cu  cărţi şi produse oferite de sponsori.(VASILICA COSTIN)

Notele din liceu nu mai contează la înscrierea la facultate. Vezi cum se dă admiterea la universităţile ieşene

Tinerii au fost declaraţi admişi, cu toate că aveau medii foarte mici 
Ministrul Educaţiei a dat un ordin prin care nu vor mai fi luate în calcul mediile din liceu, pe baza cărora se constituiau dosarele de admitere. Rectorii universităţilor ieşene au decis să se axeze fie strict pe media de la Bacalaureat, fie pe notele unor obiecte de la examenul de maturitate.

Noi reguli la admiterea la facultate cu numai trei luni înainte de concurs. Ministul Cătălin Baba a dat dispoziţii care prevăd ca notele din liceu să nu mai fie luate în calcul la admiterea la facultăţi.

Rectorii ieşeni care organizau admitere pe bază de dosare caută în prezent soluţii. Aceştia susţin că cel mai probabil vor lua în calcul doar mediile de la Bacalaureat.

„Săptămâna aceasta ne vom documenta mai bine şi probabil o să se ia în calcul doar media de la bacalaureat", spune Ion Giurmă, rectorul Universităţii Tehnice „Gh. Asachi".

Admitere cu surprize la Universitatea Agronomică din Iaşi

La Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară „Ion Ionescu de la Brad" s-a decis ca la admiterea la facultate să conteze doar notele de la două materii pe care tinerii le susţin la examenul de maturitate.

Universitatea „Cuza“ şi-a făcut publică oferta de admitere pentru următorul an

„Ordinul ministrului din păcate a venit un pic cam târziu, dar am reuşit să ne repliem. Astfel, la admitere va conta 50% nota pe care elevul o obţine la proba obligatorie de limba română, iar 50% va conta nota pe care o obţine la proba la alegere, acel pachet E", spune rectorul Vasile Vîntu.(VASILICA COSTIN)
Un liceu românesc ar putea fi înfiinţat în Italia

Ministrul Afacerilor Externe s-a întâlnit, astăzi, cu viceprimarul Romei, Sveva Belviso, şi au discutat despre posibilitatea înfiinţării unui liceu românesc în Italia, care să poarte numele marelui poet naţional Mihai Eminescu.

Ministrul Afacerilor Externe s-a întâlnit, astăzi, cu viceprimarul Romei, Sveva Belviso, şi au discutat despre posibilitatea înfiinţării unui liceu românesc în Italia, care să poarte numele marelui poet naţional Mihai Eminescu.

În cadrul discuţiilor au fost abordate o serie de propuneri de colaborare între Primăria Romei şi Guvernul României în beneficiul cetăţenilor români din Peninsulă. Au fost discutate şi proiecte menite să susţină şi să promoveze cultura română în Italia. Una dintre aceste propuneri a fost înfiinţarea unui liceu românesc în Peninsulă, care să poarte numele marelui poet Mihai Eminescu.

Belviso a propus realizarea unui material video care să informeze cetăţenii români în scopul prevenirii traficului de persoane şi oricăror forme de abuz. Materialul, care va fi realizat în parteneriat cu instituţiile statului român responsabile, ar urma să fie difuzat pe canalele media din România, informează un comunicat de presă al Ministerului Afacerilor Externe.

După ce s-a întâlnit cu episcopul ortodox român din Italia, Prea Sfinţia Sa Părintele Siluan, Cristian Diaconescu a propus o colaborare mai strânsă a Primăriei Romei cu Episcopia Ortodoxă Română din Italia şi a cerut examinarea posibilităţii încredinţării unor imobile pe care Episcopia să le poată utiliza pentru proiecte sociale şi educaţionale, se mai arată în comunicat.

Viceprimarul Romei a subliniat contribuţia majoră şi implicarea comunităţii de români la dezvoltarea societăţii italiene şi a declarat că în prezent sunt aproximativ 40.000 de firme înfiinţate de către români, care au angajaţi inclusiv cetăţeni italieni.

Cristian Diaconescu se află într-o vizită de lucru la Roma, care va lua sfârşit mâine. Astăzi, ministrul a avut o întrevedere cu omologul său italian, Giulio Terzi.(RAZVAN CARCU)
COTIDIANUL
Nu mai contează notele din liceu la înscrierea la facultate

Ministerul Educaţiei a schimbat regulile de înscriere la facultate a absolvenţilor de liceu care au obţinut şi diploma de Bacalaureat. Astfel, potrivit noilor dispoziţii date cu numai trei luni înainte de înscrierea la facultăţi, nu vor mai fi luate în calcul mediile din liceu, pe baza cărora se constituiau şi dosarele de admitere.

Notele din liceu nu vor mai conta anul acesta la admiterea în facultate. Ministerul Educaţiei a decis să schimbe regulile cu doar trei luni înainte ca universităţile să înceapă înscrierile. Şi asta în condiţiile în care legea educaţiei obligă facultăţile să publice toate informaţiile cu şase luni înainte.

Acum, universităţile care organizează admitere pe bază de dosar trebuie să găsească o altă metodă de a selecta absolvenţii de liceu. Se vor lua în calcul, cel mult mediile de la Bacalaureat.

Reprezentanţii universităţilor sunt însă mulţumiţi de schimbare, dar spun că momentul nu a fost bine ales, deoarece asemenea modificări de substanţă se fac cu şase luni înainte de începerea unui examen, nu cu trei.

De asemenea, se aşteaptă şi comunicarea cifrei de şcolarizare din partea Ministerului Educaţiei, pentru ca reprezentanţii universităţilor să ştie de câte locuri va dispune fiecare universitate.(TEODORA TUGUI)
CRONICA ROMÂNĂ
Absenteismul elevilor, o boală a şcolii româneşti
Statisticile Ministerului Edu­caţiei şi Cercetării arată că numai în semestrul I al anului şcolar 2011-2012 elevii din România au adunat peste 35 de milioane de absenţe. Calculate în ani, acestea se apropie de 4.000 de ani de ab­sen­ţe, motivate şi nemotivate.

Astfel, numărul absenţelor elevilor în şcolile şi liceele din România rămân la cote alarmante, fiind în creştere de la an la an, în contextul în care în primul semestru al anului şcolar 2010-2011 nu­mărul acestora era de doar 30 de milioa­ne.

În judeţul Botoşani, spre exem­­plu, în februarie 2012 nu­mă­rul absenţelor s-a dublat. Cele mai multe le au cei din ciclul liceal. Concret, numai luna trecută în judeţ au fost raportate aproape 210.000 de absenţe. În ciclul gimnazial au fost înregistrate 88.599 de absenţe, în timp ce în licee nu­mărul acestora a depăşit 134.000. Şi în judeţul Vaslui, cifrele sunt alarmante, în contextul în care de la începutul acestui an, au fost acumulate peste 500.000 de absenţe, la care se adaugă alte 570.000 în primul semestru al anului 2011-2012. Elevii navetişti sunt lideri detaşaţi în această pri­vinţă, în condiţiile în care peste 80 la sută dintre cei care nu au şcoala în localitatea de domiciliu, chiulesc pe rupte.

Elevii din Capitală, lideri la chiul

Lideri detaşaţi rămân elevii din Capitală care au strâns în doar două luni peste 1,4 mili­oa­ne de absenţe, campioni fiind ele­vii din clasele a XI-a şi a XII-a. Deşi elevii pot primi aviz de exmatriculare în cazul în care depăşesc 20 de absenţe, cadrele didactice preferă, în tot mai multe cazuri, o soluţie de com­pro­mis, şi anume scăderea no­tei la purtare. În aceste condiţii, multe dintre familiile sărace rămân fără alocaţie din cauza absenţelor de la şcoală ale copiilor. În judeţul Gorj, spre exemplu, peste 1.300 de familii nu mai primesc alocaţie de sus­ţi­ne­re a familiei în urma chiulului copiilor de la şcoală. Alte 700 de familii vor primi acest sprijin diminuat. Şi în Vaslui, peste 3.500 de copii au alocaţia tăiată pentru mai multe luni, din ace­laşi motiv. Spre exemplu, în Dolj, din cele peste 16.000 de familii care beneficiază de acest tip de alocaţii, peste 1.200 au ră­mas fără sprijin acordat de stat, în contextul în care copiii lor au peste 20 de absenţe nemotivate.

Bilanţul este dezastruos şi în judeţul Iaşi, unde numărul ab­senţelor a depăşit 1,3 mili­oa­ne numai în primele trei luni ale acestui an şcolar. Numărul acestora este echivalentul a 150 de ani, în timp ce doar cele ne­mo­­tivate depăşesc 100 de ani. Cam­pion absolut este Grupul Şco­lar Holboca unde fiecare elev are în medie 118 absenţe.

Cu toate acestea, legislaţia prevede ca la un număr de 40 de chiuluri nemotivate, elevul trebuie exmatriculat. Multe alte şcoli din judeţ, dar şi din alte zone, sunt în situaţii la fel de grave.

Din păcate, acest tip de şcoli nu taie în carne vie, prin compli­ci­tatea profesorilor, dar şi a şefi­lor din Inspectoratele Şcolare.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Admiterea în facultate, doar cu examen şi notă mare la Bac

Din toamnă, se schimbă modalitatea de admitere în universităţi. Notele din anii anteriori de studiu nu mai pot fi luate în calcul, ca până acum. Mai multe facultăţi reintroduc probe scrise.

Universităţile îşi regândesc în această perioadă sistemul de admitere: unele se pregătesc să introducă examene, altele schimbă algoritmul de stabilire a mediei finale. 

Ministrul Educaţiei, Cătălin Baba, a emis un ordin prin care interzice instituţiilor de învăţământ superior să mai ia în calcul, din toamnă, mediile obţinute de tineri în timpul anilor de studiu. 

Bac-ul a schimbat regulile

"Au fost eliminate aceste medii pentru că s-a dovedit că erau nerelevante. Examenul de bacalaureat de anul trecut a demonstrat acest lucru, când elevi cu medii de 7 şi 8 au picat Bac-ul", spune Tudorel Urian, consilier al ministrului Educaţiei.

Universitatea din Bucureşti pregăteşte zilele acestea diverse forme de testare. 

"Mai mult de jumătate dintre facultăţile Universităţii din Bucureşti au introdus încă de anul trecut concursul de admitere, precum şi alte forme de testare (teste grilă, interviu, eseu). În momentul de faţă, facultăţile îşi construiesc structura examenului şi luni vom valida propunerile în Consiliul de Administraţie, ur­mând a fi aprobate în Senatul Universităţii din Bucureşti", spune Mircea Dumitru, rectorul instituţiei. 

Lucrurile se schimbă şi la Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" din Iaşi. 

Probă scrisă la facultăţile de Drept şi Informatică

Dacă până acum media anilor de studiu conta în proporţie de aproximativ 30%, din toamnă aceasta nu mai contează. La unele facultăţi se va folosi, cel mai probabil, regula: 50% media de la bacalaureat, 50% - media obţinută doar la probele re­le­vante pentru specializarea aleasă din totalul probelor susţinute la bac. 

În alte facultăţi, se va introduce examenul de admitere, care va conta 30% sau 50%. "Anul trecut s-a introdus test scris la Facultatea de Drept, iar din toamnă introducem test scris la cea de Informatică", precizează rectorul Vasile Işan. 

Intră cine vrea, iese cine poate
Rectorul consideră că introducerea examenului de admitere nu este neaparat o garanţie a faptului că va creşte subit calitatea educaţiei. 

"Aceasta nu ţine de restricţionarea intrărilor, ci de ceea ce se întâmplă în facultate", spune rectorul, care este de părere că aplicarea principiului "Intră cine vrea, iese cine poate" ar duce mai degrabă la o educaţie de calitate.

Banul face regula 

Pentru ca profesorii să-şi permită însă să sancţioneze studenţii care nu sunt interesaţi de carte, ar trebui să se schimbe principiul finanţării. 

"Ca să crească standardele, finanţarea ar trebui să se facă pe ciclu de studii, nu pe an de studiu. Astfel, profesorii şi conducerea facultăţii nu vor mai avea interesul să promoveze cât mai mulţi studenţi, de teamă că pierd din finanţare". 

"S-au eliminat mediile din anii de studiu pentru că erau nerelevante. Elevi

cu medii de 7 şi 8 au picat bac-ul .“

TUDOREL URIANU, consilier al ministrului Educaţiei (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
LIBERTATEA

A vrut să se sinucidă după ce a certat-o directoarea
O elevă în clasa a VII-a, la şcoala din localitatea gorjeană Plopşoru, a încercat să se sinucidă azi în baia instituţiei de învăţământ după ce directoarea a mustrat-o pentru felul în care venise îmbrăcată la şcoală.

Fata purta nişte colanţi şi o bluză decoltată, iar când a văzut-o directoarea şcolii a trimis-o acasă să se schimbe într-o ţinută mai decentă, relevă RTV.

La scurt timp, profesoara a vrut să verifice dacă aceasta s-a conformat, însă a găsit-o pe adolescentă în baie, încercând să-şi taie venele cu un ciob. Copilei i s-a acordat primul ajutor, însă nu reuşise să-şi provoace răni prea adânci, ca să aibă nevoie de spitalizare. Eleva va fi consiliată psihologic.(CRISTEA OTILIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Baba: La UMF Târgu Mureş, nu se inventează nimic nou, se pune în aplicare legea

Ministrul Educaţiei, Cătălin Baba, a susţinut, marţi, la Comisia pentru învăţământ a Senatului, că "problema" de la UMF Târgu Mureş se va rezolva în interiorul universităţii, prin adoptarea unei carte multiculturale, el declarându-şi disponibilitatea la dialog cu reprezentanţii români şi maghiari, relatează Mediafax.

"Aici s-a luat o hotărâre pentru a-i pune din nou pe direcţie. Problema acolo se va rezolva tot prin Carta universităţii, în care colegii români şi colegii maghiari vor trebui să se înţeleagă între ei", a spus ministrul.

El a făcut un apel la aceştia, arătând că "problemele universităţii trebuie rezolvate în interiorul universităţii".

"Există tot sprijinul meu, toată disponibilitatea mea să mă duc să mă întâlnesc, domniile lor să vină la Bucureşti, să ne întâlnim, să discutăm şi să facem o cartă care să fie o cartă multiculturală", a arătat ministrul.

Cătălin Baba a menţionat că, anterior, la UMF Târgu Mureş existau trei facultăţi - Facultatea de Medicină, Facultatea de Farmacie şi Facultatea de Stomatologie - în interior existând programe în limba română, maghiară şi engleză.

Baba a subliniat că Hotărârea de Guvern adoptată marţi nu creează programe noi, nu înfiinţează linii de studiu şi nu face o segregare pe criterii etnice.

Ministrul a explicat că prin hotărârea de guvern se creează o structură numită Facultate de Medicină şi Farmacie, pe lângă cele trei facultăţi deja existente, grupând câteva programe care oricum existau şi care de 20 de ani funcţionează la universitate. "Nu se inventează nimic nou", a subliniat demnitarul.

Potrivit hotărârii de guvern, facultatea va avea programe în română, maghiară şi engleză, Baba arătând că, la solicitarea prim-ministrului, au început explorările pentru înfiinţarea unei linii de studiu în limba germană.

"Ministerul Educaţiei, Guvernul României este obligat să pună aplicare Legea educaţiei naţionale. Dacă nu se pune în aplicare Legea educaţiei naţionale, eu, ca şi ministru, pot să fiu acuzat de abuz în funcţie", a ţinut să precizeze Cătălin Baba.

Întrebat de senatorul UNPR Corneliu Grosu dacă Ministerul Educaţiei va colabora cu Ministerul Sănătăţii pentru a găsi soluţia pentru respectarea normelor care prevăd că nu se admite funcţionarea a două facultăţi în aceeaşi bază clinică, Baba a evitat să dea un răspuns clar.

"Această hotărâre de guvern nu este una care să segrege. Şi astăzi există învăţământ în limba maghiară. Aşa cum s-a desfăşurat învăţământul în limba maghairă până acum, aşa se va desfăşura şi în continuare. Nimeni nu se apucă să împartă paturile de spital. Nici nu poţi să împarţi bolnavii. Fiecare bolnav este liber să se exprime în limba pe care o doreşte", a afirmat ministrul.

În schimb, el a admis că în acest caz există o problemă a resursei umane, care există şi la linia română şi la linia engleză, nu numai la linia maghiară, Baba amintind de obligativitatea existenţei unui cadru didactic la cinci studenţi.

La finalul discuţiilor, el a precizat că ARACIS va stabili, la faţa locului, care va fi capacitatea maximă de şcolarizare în cazul UMF Târgu Mureş.

"Hotărârea de guvern nu are cifre în dreptul numărului de studenţi. Acest lucru urmează să fie decis de către ARACIS", a adăugat Baba.

Ministrul Educaţiei, Cătălin Baba, a participat, marţi, la şedinţa Comisiei pentru învăţământ din Senat, unde au fost dezbătute mai multe iniţiative legislative de modificare a Legii educaţiei naţionale.

Proiectul hotărârii prin care la Universitatea de Medicină şi Farmacie (UMF) din Târgu-Mureş sunt înfiinţate linii cu predare în limba maghiară a fost aprobat în şedinţa de marţi a Guvernului.

La finalul şedinţei, ministrul Educaţiei, Cătălin Baba, a susţinut că prin acest act normativ nu este "inventat" niciun program nou de studii şi că Guvernul doar pune în aplicare prevederile Legii educaţiei, în caz contrar riscând să fie acuzat de "abuz în funcţie".

Ministrul a precizat totodată că Guvernul a discutat şi posibilitatea înfiinţării în această universitate a unei linii de predare în limba germană, dar că acest proiect este unul pe termen lung.

Proiectul de act normativ, aflat în dezbatere publică pentru zece zile, prevede că universitatea va avea linii cu predare în limba maghiară la specializările Medicină, Farmacie şi Asistenţă medicală generală, pentru 325 de studenţi, şi în engleză la Medicină, pentru 50 de studenţi.

Preşedintele PSD, Victor Ponta, a declarat anterior că, dacă Guvernul va adopta hotărârea pentru înfiinţarea unei facultăţi în limba maghiară la UMF Târgu Mureş, susţinută de UDMR, el este în favoarea depunerii unei moţiuni de cenzură de către USL.(REDACTIA)
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ADEVĂRUL
Anchetă în cazul elevei din Plopșoru care a încercat să-și taie venele
Eleva a fost transportată la spital

Inspectoratul Școlar Județean Gorj va deschide o anchetă în cazul unei eleve din comuna Plopășorul care a încercat, ieri, să-și pună capăt zilelor pentru că a fost muștruluită de directoarea unității de învățământ din cauza ținutei.

Eleva din clasa a VII-a a fost afectată de faptul că a fost certată de directorul Școlii generale din comuna Plopșoru, Gabriela Popescu, și a încercat să-și taie venele cu un ciob. Fata a fost găsită în grupul sanitar cu răni superficiale la mână. Aceasta a fost transportată la Unitatea de Primiri Urgențe pentru acordarea de îngrijiri medicale. Conducerea Inspectoratului Școlar Județean Gorj a anunțat că va deschide o anchetă pentru a clarifica toate aspectele care au determinat-o pe elevă să recurgă la acest gest.(ALINA ION)
EVENIMENTUL ZILEI
Fără birocraţie! Cărţile de muncă vor fi accesate online

Milioanele de cărţi de muncă depuse la casele de pensii sunt în mare parte prelucrate şi scanate, însă au mai rămas câteva zeci de mii care îşi aşteaptă rândul pentru a fi introduse în baza de date.

În acest moment, mai sunt de introdus puţin peste 37.000 de carţi de muncă din cele peste 5 milioane depuse pentru a fi introduse în baza de date electronică de la nivelul caselor de pensii.

Totul merge mai lent pentru că cei angajaţi pentru o perioadă determinată pentru introducerea datelor şi scanare şi-au încheiat contractul, iar munca o fac angajaţi din casele judeţene şi a Municipiului Bucureşti.

Românii care nu au apucat să îşi lase carnetele de muncă la prelucrat şi scanat o mai pot face încă.

La ce ajută scanarea

Date centralizate la nivelul Casei Naţionale de Pensii arată că până la sfârşitul anului 2010 au fost culese date din carnetele de muncă, despre stagiile de cotizare realizate anterior datei de 1 aprilie 200, pentru un număr de aproximativ 5,2 milioane de carnete de muncă.

În arhiva electronică au fost scanate şi introduse până în martie 2012 aproximativ 4,1 milioane de carnete.

"Scopul acestei activităţi este constituirea unei arhive electronice privind stagiul de cotizare realizat anterior datei de 1 aprilie 2001. După această dată, evidenţa contribuţiilor angajaţilor se face după declaraţiile electronice depuse de angajatori", explică Angelica Mihail, director al Direcţiei Comunicare şi Relaţii Publice din cadrul Casei Naţionale de Pensii.

Scopul final este realizarea unei baze de date online, unde angajaţii şi cei care calculează cuantumul pensiilor să poată avea acces rapid.

"Arhiva electronică va permite să se facă mai uşor dosare de pensionare, dar şi estimări privind numărul de persoane ce vor fi pensionate.“ 

600.000 de cărţi prelucrate în Bucureşti

Cele mai multe cărţi de muncă rămase nearhivate (peste 20.000) sunt în Bucureşti, unde au fost de altfel şi cel mai mare număr de carnete depuse (peste 600.000).

"Datele din fiecare carte de muncă sunt introduse de doi operatori, iar o a treia persoană face o verificare. Dacă se descoperă greşeli, se rectifică. Se elimină astfel riscul să apară erori", explică angajaţii care se ocupă de acest proces laborios.

În momentul în care carnetele au fost introduse în baza de date şi scanate, cei care le-au depus sunt notificaţi şi ar trebui să vină la casele de pensii să le ridice.*CRISTINA MAZILU)
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