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Ministerul Educaţiei încalcă „puţin“ legea

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Pompierii arădeni își deschid porțile pentru elevii curioși să le cunoască meseria

Elevii vor avea ocazia de a- cunoaște pe pompierii arădeni și totodată de a admira unele demonstrații prezentate de angajații ISU Arad. Astfel de activități se vor derula în data de 3 aprilie, în toate subunitățile ISU din întreg județul Arad.

În baza protocolului încheiat la nivel naţional între Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă şi Ministerul Educaţiei şi Cercetării, privind derularea în perioada 2-6 aprilie a programului „Şcoala Altfel”, Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă „Vasile Goldiş” al judeţului Arad va organiza în data de 3 aprilie, între orele 10.00- 13.00, „Ziua Porţilor Deschise”. Activitatea se va desfăşura în toate subunităţile ISU Arad, conform aceluiaşi program orar.

Vor putea fi vizitate: Detaşamentul de Pompieri Arad, Garda de Intervenţie Chişineu- Criş, Secţia de Pompieri Ineu, Secţia de Pompieri Bârzava, Garda de Intervenţie Birchiş, Secţia de Pompieri Sebiş şi Garda de Intervenţie Gurahonţ.

„Elevii vor putea asista la câteva exerciţii demonstrative şi le va fi prezentată tehnica de intervenţie. De asemenea, vor primi informaţii despre misiunile pe care le desfăşurăm: stingerea incendiilor, misiuni de asanare a teritoriului de muniţia rămasă neexplodată, săl­vări de persoane de la înălţime, salvări de persoane din spaţii înguste, căutari cu scafandri”, a declarat locotenent Sorina Ambruş, purtător de cuvânt al ISU Arad.

Tot în intervalul 2 şi 6 aprilie, personalul ISU Arad şi inspectorii de protecţie civilă din cadrul consiliilor locale vor prezenta teme pe linia prevenirii situaţiilor de urgenţă în şcolile care au solicitat introducerea acestei activităţi în program.(ANCA BARBURA)
Ministerul Educaţiei încalcă „puţin“ legea

Modificarea regulilor de intrare la facultate nu va schimba calendarul de admitere deja anunţat, deşi noile condiţii nu au fost anunţate, potrivit legii, cu şase luni înainte de admitere, susţine Ministerul Educaţiei şi confirmă diferiţi rectori.

De anul acesta, selecţia bobocilor se va face fie pe baza notelor de la Bacalaureat, fie prin examen. Nu se mai iau în calcul mediile din liceu. Schimbarea a fost publicată în Monitorul Oficial din 13 martie şi a produs o oarecare confuzie. Potrivit Legii educaţiei, metodologia trebuie anunţată cu cel puţin şase luni înaintea admiterii. Pentru ca admiterea pe noua formulă să respecte legea, admiterea ar fi trebuit amânată spre sfârşitul lui septembrie.

Nimeni nu consideră însă un impediment acel articol din lege, aşa încât, de la minister şi până la rectori, toţi spun că admiterile vor avea loc la termenele deja stabilite, dar respectând noua regulă. Tudor Urian, consilier al ministrul Educaţiei, Cătălin Baba (foto), recunoaşte că se încalcă „puţin" legea şi declară că instituţia îşi asumă acest lucru. 

Examene de admitere, de la anul

Rectorul de la ASE Bucureşti, Pavel Năstase, este încântat de modificare: „Nu este o schimbare substanţială, aşa încât nu se poate considera că avem o nouă metodologie, deci nu amânăm admiterea. Va fi în iulie". De la anul, anunţă rectorul, se va da examen pentru intrarea la ASE, examen care nu va semănă cu cele existente pe vremuri. 

Nici Universitatea „Babeş-Bolyai" din Cluj nu renunţă la sesiunea din iulie şi, mai mult, spune rectorul Aurel Pop, de la anul se va da examen de intrare la toate facultăţile ce o compun. Planuri similare au şi cei de la Universitatea Timişoara. Ieşenii păstrează şi ei calendarul, iar rectorul Universităţii „Al. Ioan Cuza", Vasile Işan, nu consideră că situaţia este una specială: „Aşa s-a întâmplat mereu în ultimii şapte, opt ani. Niciodată noile reglementări nu au fost anunţate în timp util".

Singurii care se formalizează par a fi cei de la Universitatea Bucureşti: „Luni vom avea şedinţa Consiliului de Administraţie şi discutăm situaţia, miercuri se va vota în Senat şi abia atunci vom anunţa ce vom face", spune purtătorul de cuvânt al instituţiei, Raluca Moise.(MARIANA BECHIR)

Părinţii au ajuns la culmea disperării: detectivi, pe urmele copiilor

Majoritatea copiilor primesc bani de la părinţi o dată pe săptămână

Părinţii care nu mai au încredere în copiii lor au găsit metode inedite de supraveghere a adolescenţilor: au pus detectivi pe urmele lor. Urmărirea a scos la iveală fapte ale adolescenţilor, care nu i-au bucurat deloc pe părinţi.

"Părinţii apelează la serviciile agenţiei noastre având unele suspiciuni asupra comportamentului tinerilor. De cele mai multe ori aceste suspiciuni se confirmă", spune Ovidiu Dumitrana, directorul unei firme de detectivi particulari, conform rtv.net.

Adolescenţii nu scapă niciunul de de ochiul vigilent al detectivului. Oriunde şi-ar petrece timpul liber, nici prin cap nu le trece că sunt filaţi pas cu pas.(MARIUS PITARU)

12 copii din Prahova s-au intoxicat după ce au băut laptele de la grădiniță UPDATE

PLOIEȘTI 

Georgiana Trifan și Georgeta Rusu, două dintre mămicile care sunt internate în spital cu cei mici. 

12 copii au ajuns la Spitalul de Boli Infecțioase din Ploiești după ce au început să se simtă rău, la puțin timp după ce au consumat, la grădiniță și la școală, laptele din programul guvernamental. Autoritățile au demarat o anchetă.

ORA 13.15

Cei 12 copii, cu vârste între 2 și 15 ani, care au început să se simtă rău după consumul de lapte, sunt, în mod surprinzător, din mai multe localități din Prahova, ceea ce ridică problema contaminării întregului lot distribuit miercuri în Prahova. De altfel, cornul și laptele nu a mai ajuns în școlile și grădinițele din județ, în cursul zilei de joi, după ce Prefectura a decis retragerea întregului lot.

„În urma cercetărilor demarate sub îndrumarea prefectului de către Direcția de Sănătate Publică și de Direcția Sanitar - Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor, încă din cursul nopții, se suspicionează că toxiinfecția a fost provocată de produsele lactate distribuite în 12 unități școlare din județul Prahova (Crivina, Cioceni, Bordenii Mari, Călinești, Rachieri, școala și grădinița din Boldești Scăieni, Pleașa, Lipănești, Zamfira, Grup Școlar Vălenii de Munte, Plopeni Sat)", ne-a spus Mihai Condrescu, purtător de cuvânt al Prefecturii Prahova.

7 internați

Miercuri seară, 12 copii și părinții acestora s-au prezentat la spitalul de Pediatrie din Ploiești. „Cazurile mai grave au fost perfuzate, apoi copiii au fost trimiși la Spitalul de Boli Infecțioase. Un singur caz a rămas internat la noi“, ne-a spus Oresta Vasile, managerul Spitalul de Pediatrie.

„După acordarea îngrijilor primare, 5 părinți au refuzat internarea. În spital mai sunt sub tratament 7 pacienți“, ne-a spus și Cătălin Vișean, directorul Spitalului de Boli Infecțioase din Ploiești.

Copiii au început să se simtă rău la scurt timp după ce au consumat laptele. „Fetița mea are 5 ani și 4 luni. A băut laptele pe la 2 după-amiaza, iar până la ora 17.00 a vărsat și de 7 ori într-o oră“, ne-a spus Georgiana Trifan, o mămică din Pleașa, ajunsă la spital cu fetița.

„Fetița mea este în clasa întâi la Boldești. După ce a băut laptele, s-a simțit foarte rău, a vomitat, era somnolentă și foarte moleșită. Am chemat salvarea“, ne-a spus și Georgeta Rusu.

Autoritățile au prelevat probe de la fabrica de lapte și au controlat distribuitorul din aceste localități pentru a vedea modul în care sunt depozitate și distribuite alimentele către copii. Analizele vor fi gata în cursul zilelor următoare.

„Din primele cercetări, rezultă că două loturi de lactate provenind de la același producător (129 si 130) sunt susceptibile să fi provocat toxiinfectia. Ancheta demarată de reprezentanții DSP și DSV se desfășoara și la cei trei agenți economici care au distribuit produse alimentare în unitățile scolare", a mai spus Mihai Condrescu.

ORA 10.30

Copiii au ajuns miercuri seară la spital, iar unii dintre ei, cu simptome ușoare, au fost externați.(DANA MIHAI)

Elevii din Ploieşti plantează copaci în „Luna Pădurii“
Câteva zeci de elevi din Ploieşti şi-au anunţat, vineri, prezenţa la o acţiune de voluntariat organizată pentru a marca „Luna Pădurii“. Copiii vor planta câteva sute de puieţi, la Parcul Bucov

Primăria municipiului Ploieşti, prin intermediul Parcului Memorial „Constantin Stere" Bucov, derulează acţiuni în cadrul programului „Luna Pădurii" (15 martie - 15 aprilie), vineri, 30 martie 2012, începănd cu ora 11.00.

În cadrul acestui proiect  60 de elevi ai şcolii „Sfântul Vasile" din Ploieşti vor participa la o acţiune de plantare de arbori.(ALEX CALINOIU)

Numărul copiilor cu toxiinfecţii din cauza programului „Lapte şi Corn“ a ajuns la 30 
După ce, iniţial, a apărut ştirea că 12 copii de grădiniţă şi şcoală din judeţul Prahova au făcut toxiinfecţii alimentare după ce au consumat produsele din programul „Laptele şi Cornul“, Direcţia de Sănătate Publică a dezvăluit că numărul minorilor care s-au prezentat la spital a ajuns la 30

În seara zilei de 28 martie, în jurul orei 18.00, Serviciul de Ambulanţă Prahova a notificat Direcţia de Sănătate Publică Prahova cu privire la apariţia unor cazuri de intoxicaţii alimentare, la trei copii. După ora 18.00, numărul copiilor care se prezentau la camera de gardă cu semne ale unor toxiinfecţii a început să crească alarmant.

Acesta a ajuns, potrivit unui comunicat oficial emis de DSP Prahova, la 30. Simptomele prezentate au fost greţuri, vărsături şi dureri abdominale. Direcţia de Sănătate Publică a luat probe de la mai multe produse de panificaţie şi lactate distribuite prin programul guvernamental în şcoli, dar şi de la unicul distribuitor de lapte din judeţ.(ALEX CALINOIU)

Elevi, studenţi şi profesori, premiaţi la Gala Învaţământului Băcăuan

Cei care s-au remarcat prin rezultatele obţinute la învăţătură, dar şi în activităţi extraşcolare în anul şcolar 2010-2011, au urcat pe scena Teatrului de Vară din municipiul Bacău pentru a primi premii şi distincţii.

Evenimentul a avut loc joi, începând cu ora 15:30. Elevii, studenţii şi profesorii au primit între 200 şi 2000 de lei din partea municipalităţii.

Pe scena au urcat, alături de premianţi, actorii Diana Lupescu şi Mircea Diaconu dar şi jurnalistul Paul Grigoriu.

Profesorul bătăuş din Bacău, ameninţat cu o armă albă de tatăl copilului pălmuit la ore

"Recompensăm inteligenţa şi efortul tinerilor acestei comunităţi. Faţă de ediţiile precedente, numărul elevilor şi profesorilor premiaţi a crescut, la fel şi numărul unităţilor şcolare care au avut reprezentanţi la olimpiadele şcolare", a declarat Ionuţ Tomescu, purtator de cuvânt la Primaria Bacău.

Gala Învăţământului Băcăuan se află la a cincea ediţie.(OLIMPIA FILIP)

Consilierul local Anton Valer vrea clasă de arhitectură la Grupul Şcolar Tulcea

Este vorba despre unitatea şcolară care prin votul consilierilor locali şi-a schimbat denumirea din Grup Şcolar în Liceul Tehnologic „Ion Mincu“. Acesta este şi motivul pentru care consilierul Anton spune că ar fi normal ca în această şcoală să funcţioneze şi o clasă de arhitectură.

Dacă tot ia numele marelui arhitect, şcoala ar putea să îi călăuzească pe elevi pe drumul ales de Ion Mincu. Aceasta este părerea consilierului local Anton Valer, care a propus în cadrul şedinţei de ieri ca în unitatea şcolară de pe strada 1848 să funcţioneze şi o clasă de arhitectură
În replică, Gafar Cantemir, consilier local care a făcut parte din consiliul de administraţie al şcolii i-a amintit colegului de partid şi de Consiliu Local că este vorba despre o unitate şcolară provenită dintr-o mai veche şcoală de arte şi meserii. Acesta a făcut referire şi la rezultatele elevilor la examenul de bacalaureat (n.n. – nimeni nu a provocat acest examen) şi a precizat că o schimbare de denumirii le-ar putea da „un imbold pentru a avea rezultate mai bune“.(CLAUDIA PETRARU)

Tablouri licitate la balul caritabil al elevilor de la Palatul Copiilor

Şase opere de artă ale artiştilor plastici din Iaşi sunt scoase la licitaţie la balul caritabil organizat de Asociaţia Părinţilor de la Palatul Copiilor. Banii strânşi vor fi folosiţi pentru achiziţionarea unui sistem de sonorizare.

Vineri seară, de la ora 19.00, la Motel Bucium se desfăşoară un bal caritabil pentru strângere de fonduri cu ajutorul cărora să se cumpere un sistem de sonorizare pentru elevii de la Palatul Copiilor.

Dascălii şi copiii talentaţi din Iaşi, premiaţi. Află ce primesc aceştia

La eveniment sunt aşteptate aproximativ 100 de persoane, iar invitaţia la bal pentru două persoane costă 150 de lei, din care 100 de lei reprezintă consumaţia.

Licitaţie cu opere de artă şi rochii de colecţie la balul caritabil pentru copiii cu deficienţe

Copii din Iași ținuți la distanță de un ţarc de mii de lei FOTO

„De la fiecare cerc de la Palatul Copiilor vor participa părinţi ai elevilor, profesori, dar oricine poate participa. Invitaţia se poate obţine de la sediul nostru. Vom avea şi doi invitaţi surpriză, este vorba despre Constantin Bahrin şi trupa The Sky. Este şi o acţiune de socializare între părinţi şi profesori", spune Constantin Şerban, directorul Palatului Copiilor Iaşi.(VASILICA COSTIN)

Liceenii români aleg facultăţi exotice

Tot mai mulţi absolvenţi de liceu din România au câştigat burse în ţări ca Turkmenistan, Kazahstan, Coreea sau Abu Dhabi.

Liceenii care vor să cunoască o civilizaţie exotică sau care nu au posibilităţi financiare de a studia în România pot alege o bursă completă într-o ţară care are un acord bilateral cu Ministerul Educaţiei din România. India, China, Iordania sau Kazahstan sunt câteva exemple de astfel de ţări. Cei care au câştigat deja bursele respective îşi fac planuri de a rămâne să şi lucreze în aceste ţări. Doi liceeni din judeţul Gorj au obţinut o bursă de studiu tocmai în Turkmenistan, fiind singurii din România care vor studia în această ţară din Asia Centrală. 

Doi gorjeni vor studia în Turkmenistan

Alexandra Badea şi Alexandru Drăgoi, în vârstă de 18 ani, elevi în clasa a XII-a la Liceul de muzică şi arte plastice «Constantin Brăiloiu», vor urma facultatea în Turkmenistan. Cei doi au obţinut burse de studii de licenţă complete oferite de Ministerul Educaţiei şi Cercetării. „A fost un concurs de dosare şi noi am fost singurii care am optat pentru această ţară.

Am primit recomandări că şcoala din această ţară este la un nivel foarte ridicat. Părinţii au fost surprinşi, ca să spun aşa, dar au încredere în mine şi mi-au dat mână liberă. Ţara  se află lângă Iran şi Afganistan. O să beneficiem gratuit de cazare, mâncare, studii, dar şi de un bilet cu avionul dus-întors pe an în România. Ne-am mai interesat pe internet şi am aflat că majoritatea locuitorilor sunt musulmani", ne spune Alexandra Badea, elevă la secţia de pian. Aceasta va studia la Conservator, iar colegul ei va urma Facultatea de design în capitala ţării, Asgabat. 

Vor să se angajeze în străinătate

Cei doi nu se tem să plece în Turkmenistan, cu toate că nu ştiu prea multe despre această ţară. Mai mult decât atât, liceenii se gândesc chiar să lucreze aici, dacă li se va oferi această posibilitate: „Nu îmi este teamă. Sunt deschisă la noi oportunităţi. O să studiez în limba rusă. Nu am învăţat această limbă în liceu, dar un an de zile o să urmez acolo un curs intensiv. Mă gândesc că este o fostă ţară din URSS, iar ruşii sunt cei mai buni pe plan muzical. Cred că voi avea multe de învăţat de la ei. Dacă mi se va oferi un loc de muncă acolo după terminarea studiilor, cred că o să rămân să trăiesc în Turkmenistan". 

Alexandru este din oraşul Vulcan, din Valea Jiului, şi trăieşte la cămin: „Eu sunt obişnuit să fiu departe de casă, pentru că locuiesc în cămin, iar acasă ajung mai rar. Părinţii sunt despărţiţi, iar mama se află în Italia. Dacă alegeam o facultate din ţară, atunci aş fi fost nevoit să mă angajez, având în vedere că familia mea nu are o situaţie financiară prea bună.

Am văzut poze cu capitala ţării şi mi-a plăcut arhitectura. Îmi inspiră încredere şi disciplină. Ştiu că e semideşert şi că trăiesc şi cămile". Alexandru a câştigat locul doi la un concurs de invenţii cu un compresor realizat pentru funcţionarea aerografului, un instrument cu ajutorul căruia sunt desenate ilustraţiile pe diferite obiecte. Liceanul este pasionat de acest gen al desenului şi a realizat diferite picturi pe căştile de motociclişti sau pe autoturisme.  

"Dacă alegeam o facultate din ţară, atunci aş fi fost nevoit să mă angajez.''

Alexandru Drăgoi bursier

Bursele Ministerului Educaţiei

Bursele de acord bilateral sunt oferite de ţările cu care România are încheiate documente de colaborare în domeniul educaţiei, dar pot fi oferite şi unilateral de alte ţări, fundaţii sau donatori. Bursele pot fi parţiale sau complete, cele din urmă acoperind toate cheltuielile: cazare, masă, transport şi studii. Granturile se oferă fie pentru cursuri de vară, fie pentru stagii universitare de trei-zece luni. Acestea pot fi la nivel de licenţă, de masterat, de doctorat, stagii de cercetare/specializare. Pentru studiile complete, partea primitoare poate să ofere, în plus, unul sau doi ani pregătitori pentru a învăţa limba ţării respective.(ALIN ION)

Începe „Săptămâna altfel“: Oferta şcolară cuprinde 17 cercuri pentru elevii tulceni

Activităţi pentru elevii tulceni

„Școala altfel“ oferă posibilitatea elevilor de a participa la activități pliate direct pe nevoile și interesele lor, la activități non-formale.  Programul educațional extracuricular se va desfășura în săptămâna 2 – 6 aprilie a acestui an.

La începutul lunii martie, programul pentru săptămâna „Școala altfel“ a fost adus la cunoștința tuturor elevilor, aceștia putând să opteze fiecare pentru acțiunile dorite, etapa imediat următoare fiind organizarea activităților care cuprind diverse categorii: cinematecă, traininguri, concursuri de talente, competiții sportive, dezbateri, acțiuni de cetățenie participativă, acțiuni ecologice, umanitare,  voluntariat.

„Activităţile din cadrul Palatului Copiilor la care participă elevi din toate ciclurile şcolare, capătă o manifestare diferită în cadrul «Săptămânii Altfel», atât prin amploare, cât şi prin diversitatea lor educaţională. Ele sunt asigurate prin acordurile de parteneriat încheiate între unităţile şcolare beneficiare şi instituţia noastră“, spune Viorica Petre, din cadrul Palatului Copiilor.

Elevii se vor întâlni în clădirea din centrul oraşului şi cea de la Bididia, astfel că există  atât spaţii, cât şi dotări, dar şi cadre didactice pregătite pentru ca acest proiect să fie pus în aplicare.

Oferta

Reprezentanţii Palatului Copiilor au anunţat deja programul cercurilor care vor funcţiona în luna aprilie, în cadrul proiectului „Şcoala altfel“.

Astfel, elevii vor putea participa la cercuri de ornitologie (5-6 aprilie, cu directorului Palatului, Selim Ulker), etnologie folclor (5 aprilie, alături de profesorul Viorica Chiriş), astronomie (2-7 aprilie, profesor Niculae Dobrescu), jocuri logice (5 aprilie, Gheorghe Gherghevici), dans popular (2-6 aprilie, Ştefan Coman), informatică (2-6 aprilie, Octavian Done), gimnastică aerobică (7 aprilie, Marinela Lungu), dans modern (7 aprilie, Laura Petroschi), desen – pictură (5 aprilie, Zoiţa Panciu), muzică folk (6 aprilie, Emil Tărcatu), reporter TV (2-6 aprilie, Viorica Petre), dendrologie – silvicultură (4-6 aprilie, Violeta Jenaru), protecţia mediului (4 aprilie, Paula Naumencu), orientare turistică (4-6 aprilie, Maria Isabela Albăceanu), agrobiologie – apicultură (2-6 aprilie, Rodica Ivanov), teatru (5 aprilie, Elena Netcu), educaţie rutieră (3-5 aprilie, Laura Felea).(REDACTIA)
COTIDIANUL
O româncă de etnie romă, printre cei mai buni elevi de şcoală profesională din Franţa

O tânără româncă de etnie romă, Cristina Dimitru, care locuieşte în Franţa fără acte de peste şase ani, a fost desemnată, pentru al doilea an consecutiv, unul dintre cei mai buni elevi ai unei şcoli profesionale din Franţa, informează Mediafax.ro.

Cristina, în vârstă de 18 ani, care a petrecut peste 18 luni într-o rulotă fără electricitate după ce a venit din România la Nantes (vest) în 2005 împreună cu familia, înainte de a beneficia de condiţii mai bune, a primit medalia joi în Senatul de la Paris, unde a avut loc ceremonia.

"Chiar dacă am muncit mult, nu pot găsi un loc de muncă, nu pot obţine permis de conducere şi nu pot cere o bursă pentru a mă înscrie la Bacalaureatul profesional", a declarat ea într-un interviu acordat AFP.

Cererile de reglementare a situaţiei familiei Cristinei, deşi inserată - cei doi părinţi ai ei lucrează ca muncitori sezonieri în ferme legumicole şi locuiesc în prezent într-un apartament - au fost respinse.(REDACTIA)

De luni, elevii vor începe o "săptămână altfel"

Orele de română, matematică şi istorie vor fi înlocuite, pentru o săptămână, cu vizite la muzee, teatru şi chiar excursii, relatează Antena3.ro. Programul elevilor se numeşte "Şcoala altfel" şi este iniţiativa Ministerului Educaţiei, pe banii părinţilor.

Teatrul, muzeele şi excursiile vor ţine locul orelor clasice, în perioada 2-6 aprilie, iar programul este dedicat tuturor elevilor, de la clasa întâi pâna la clasa a douăsprezecea. 

La Colegiul Naţional "Ion Luca Caragiale", "săptămâna altfel"  va purta amprenta lui Nenea Iancu.

"Curtea colegiului va fi împărţită în două, astfel încât să fie recreată atmosfera de la Union, cu feţe de mese cadrilate cu o scenă pe care urcă elevii şi joacă nişte comedii. În partea cealaltă, fiecare elev va avea câte o masă unde va vinde tot felul de obiecte coborâte din podul bunicii", a spus Andreea Bodea, directorul Colegiului Naţional "I. L. Caragiale".

La Şcoala Centrală, elevii au program în funcţie de vârstă. Elevii de liceu lucrează la un blog în limba franceză, elevii de gimnaziu merg la radio, iar cei din ciclul primar se duc la radio şi la televiziune, să vadă platourile, cum se realizează o emisiune.

Profesorii de aici spun că, pentru cei care pleacă în tabără, preţul este în jur de 600-700 de lei. 

"Şcoala altfel" este un proiect iniţiat de Ministerului Educaţiei, iar în timpul săptămânii respective, elevii nu primesc note, însă prezenţa este obligatorie.(REDACTIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Profesorul călău: "Eu sunt mă-ta şi tac-tu! Marş la loc!" 

Un profesor de matematică din Bacău a fost filmat în timp ce își agresa, fizic și verbal, elevii în fața clasei. Imaginile șocante au fost filmate săptămâna trecută de un elev din clasa a VII-a și au fost publicate pe internet.

Un profesor îşi bate elevii în faţa clasei 

Nu este prima dată când profesorul are un comportament violent și bizar în școală. Elevii povestesc că bărbatul a fumat în clasă, a adormit pe catalog și i-a încurajat pe elevi să se bată.

Profesorul de matematică mai are șase luni până să iasă la pensie. 

Profesor violent și în Bistriţa-Năsăud

Un caz asemănător celui din Bacău s-a semnalat și în Bistrița-Năsăud. Un profesor de educaţie fizică şi sport de la şcoala generală din comuna Şanţ este acuzat că a lovit doi elevi. 

Pe unul dintre ei, dascălul l-a plesnit peste gură după ce elevul l-a lovit, din greşeală, cu o minge. Anul trecut, profesorul a fost sancţionat cu reducerea salariului cu 15% după o faptă similară. Acum, el riscă să-şi piardă locul de muncă.(REDACTIA)

Copii intoxicați la școală, cu lapte și corn

12 copii din mai multe localităţi ale judeţului Prahova au fost duși aseară la spital, unde au fost diagnosticaţi cu toxiinfecţie alimentară. Autorităţile cred că aceştia s-au îmbolnăvit după ce au consumat produse din programul guvernamental lapte, corn şi măr.

Cei 12 copii sunt din localitățile Crivina, Cioceni, Bordenii Mari, Rachieri, Boldeşti-Scăieni, Pleaşa, Zamfira şi Vălenii de Munte și sunt acum în afara oricărui pericol, după ce au fost trataţi.

Pentru că prima ipoteză  în acest caz este că aceşti copii s-au îmbolnăvit după ce au consumat produse din programul lapte, corn şi măr, o comisie formată din reprezentanţi ai Direcţiei de Sănătate Publică Prahova, ai Direcţiei Sanitar-Veterinare şi pentru Siguranţa Alimentelor şi ai Inspectoratului Şcolar Judeţean a mers la fabrica unde este produs laptele care era distribuit în şcoli, tot lotul de lapte fiind indisponibilizat. 

Deocamdată nu se ştie care este produsul care a dus la îmbolnăvirea copiilor, astfel încât au fost prelevate probe, analiza lor durând 48 de ore.

De asemenea, azi dimineaţă, autorităţile l-au contactat pe distribuitorul produselor din programul guvernamental, urmând să se stabilească dacă acesta îndeplinea condiţiile de siguranţă pentru păstrarea şi distribuirea acestora.(REDACTIA)

Bătaie în liceu, ca pe maidan! Un elev a ajuns la spital

Scene violente au avut loc ieri la Grupul Şcolar Constantin Brâncuşi din Satu-Mare. Un elev a leșinat și a fost transportat la Spitalul Judeţean de Urgenţă, după ce a fost bătut de doi colegi mai mici. 

Un elev de 19 ani din clasa a X-a a fost atacat de către doi colegi din clasa a IX-a. El a fost lovit violent, aruncat pe scări, dat cu capul de pereți până a leşinat. Tânărul a fost transportat la spital, unde și-a revenit și s-a stabilit că suferise un traumatism cranian.

Nu se ştie din ce cauză a pornit conflictul, dar cert este că doi dintre ei au fost implicați într-o altercație şi în ziua precedentă, conform membrilor familiei băiatului agresat.

“Băiatul a fost adus în stare conștientă, chiar dacă inițial și-a pierdut cunoștința pentru scurt timp. Acesta a ajuns la noi cu un traumatism cranian provocat în urma unei agresiuni și a căderii pe scări, precum și cu o contuzie peri-orbitală stângă” a declarat purtătorul de cuvânt al Spitalului Județean de Urgență Satu Mare, Rodica Lohan.

Directoarea Grupului Școlar Constantin Brâncuși, Alina Horincar, a declarat că s-a solicitat sprijinul Poliției pentru demararea unei investigații. De asemenea, au fost chemați la școală părinții copiilor implicați, iar Comisia de disciplină din școală efectuează o anchetă.(LIVIU COJAN)
O elevă și-a tăiat venele în toaleta şcolii

La şcoala generală din Plopşoru, județul Gorj, o elevă a fost găsită cu venele tăiate în toaleta unității de învățământ.

Tânăra, elevă în clasa a VII-a, a recurs la acest gest extrem după ce a fost certată de directoarea școlii, Gabriela Popescu care a considerat că eleva venise îmbrăcată indecent la şcoală.

”Fata este mai durdulie şi a venit îmbrăcată indecent, în colanţi şi o bluză din care i se vedeau sânii. I-am făcut observaţie că a venit îmbrăcată neadecvat, mai ales că aveam inspecţie în şcoală”, a declarat directoarea școlii, Gabriela Popescu.

Conducerea Inspectoratului Școlar Județean Gorj va demara o anchetă. ”M-a informat doamna directoare despre acest incident. În jurul orei 7.45 directoarea a întâlnit-o pe elevă, care nu era îmbrăcată decent și a trimis-o acasă să se schimbe. La a doua oră de curs directoarea a fost informată de colegele fetei că s-a tăiat cu ciobul la mână. Colegii au găsit-o în toaleta școlii, cu venele tăiate”, spune Justin Paralescu, inspectorul școlar general.

Eleva nu a avut nevoie de internare, medicul de familie acordându-i îngrijirile necesare. Reprezentanții ISJ Gorj au luat legătura și specialiștii din cadrul Centrului Județean de Resurse și Asistență Educațională Gorj pentru a-i oferi consiliere psihologică.  Inspectorul școlar nu crede că pentru o simplă observație, directoarea va fi sancționată.(LIVIU COJAN)

Olimpiada celor mai buni elevi muzicieni
În perioada 2-5 aprilie, la Colegiul Naţional de Arte “Dinu Lipatti" din Bucureşti, are loc olimpiada naţională de muzică, la care participă elevii de liceu din toată ţara.

“Este cel mai important eveniment competiţional la nivel naţional, la care participă 450 de elevi şi 50 de profesori din mediul universitar şi cel preuniversitar", spune Venera Babeş, coordonator de proiecte educative la “Dinu Lipatti".

Tinerii vor concura la nouă specializări: pian, vioară, corzi grave, instrumente de suflat, instrumente de percuţie, canto clasic, instrumente populare şi canto popular, studii teoretice.(REDACTIA)

Recapitulare cu Şcoala Discovery

Începând de luni, 2 aprilie, în săptămâna dedicată activităţilor extracuriculare, elevii şi profesorii vor putea urmări pe Discovery Channel câteva dintre cele mai populare programe incluse în proiectul Şcoala Discovery.

 Vor fi redifuzate pe Discovery zilnic, de la ora 14.00 şi în reluare de la 08.00, lecţiile de matematică, chimie, biologie, fizică etc.(REDACTIA)

300 de părinţi români s-au declarat nemţi

Pentru a prinde un loc într-una dintre clasele cu predare germană din Capitală, 300 de părinţi au declarat pe propria răspundere că sunt etnici germani.

Ministrul Educaţiei, Cătălin Baba, susţine că ministerul nu are cum să verifice informaţia, atâta timp cât părinţii au făcut aceste declaraţii pe propria răspundere.

Începând de anul viitor, în Bucureşti se vor înfiinţa cel puţin trei clase pregătitoare cu predare în limba germană, pentru copiii ai căror părinţi îşi doresc pentru cei mici predare exclusiv în limba germană, chiar dacă aceasta nu este limba lor maternă.(REDACTIA)
Examenul-surpriză pune elevii cu burta pe carte

Dacă stresul principal al viitorilor absolvenţi de liceu era, până acum, bacalaureatul, zilele trecute s-au trezit cu o grijă în plus: teste serioase la admitere.

 Recomandările ministrului Cătălin Baba, privind organizarea examenelor pentru admiterea în universităţi, au avut ecou doar în unele instituţii de învăţământ superior.

Rectorii susţin că ordinul de ministru ce reglementează organizarea admiterii vine prea târziu pentru a mai face schimbări radicale.

În mod normal, sistemul de concurs trebuie anunţat cu cel puţin şase luni înainte de admitere.

"Nu vom schimba regulile în timpul jocului, nu vom introduce examene. Ne vom baza pe mediile de la bacalaureat şi pe cele obţinute la materiile relevante pentru specializarea aleasă", spune Marilen Pirtea, rectorul Universităţii de Vest din Timişoara.

Înapoi la învăţat

La Universitatea din Bucureşti, însă, reacţia a fost alta: rectorul Mircea Dumitru spune că măsura e binevenită şi că mai multe facultăţi vor trece la testarea serioasă a candidaţilor. Sis temul concret de admitere va fi decis săptămâna viitoare.

Oricum, mai mult de jumătate dintre facultăţile acestei universităţi au trecut la examen încă de anul trecut.

Decizia ministrului Educaţiei de a elimina din criteriile de admitere notele şi mediile obţinute în timpul anilor de studiu face ca bacalaureatul, alături de examen în unele cazuri, să devină reper principal.

"Această modificare este benefică pentru elevi. Îi va motiva să înveţe mai mult pentru BAC, pentru a obţine medii mari care să le asigure intrarea la facultate", spune rectorul Universităţii de Vest.

"Nu vom schimba regulile în timpul jocului, nu vom introduce examen.“

 (OVIDIU MOLDOVAN)
LIBERTATEA

Decizia asistentei maternale al cărei copil a fost terorizat de învăţătoare: transferul la altă şcoală

Cazul incredibil al asistentei maternale, care e obligată să meargă şi să stea la şcoală cu băieţelul orfan pe care îl îngrijeşte, prezentat ieri de Libertatea, e departe de rezolvare. Femeia vrea să mute copilul la altă instituţie.

“Dacă până acum inspectoratul şcolar sau conducerea unităţii de învăţământ nu au făcut nimic pentru a remedia situaţia, sunt nevoită să îl mut pe Alex la o altă şcoală. Am demarat toate formalităţile şi în scurt timp se va integra într-un colectiv nou, unde sper că nu va mai fi discriminat pentru că e de la casa de copii”, ne-a spus ieri Ileana, asistenta maternală a băiatului. Alexandru, elev în clasa a doua la Şcoala nr.5 din Capitală, i s-a plâns în nenumărate rânduri că învăţătoarea sa, Mirela Oţelescu, îl umileşte în faţa celorlalţi colegi şi chiar... îi aruncă pe jos abecedarul, pe motiv că îi deranjează orele. După ce a aflat că băiatul va fi transferat în curând, cadrul didactic a revenit la sentimente mai bune. “Între mine şi acest copil e o apropiere sufletească specială. Eu l-am învăţat să citească, am avut grijă de el. Chiar dacă au existat unele conflicte, dacă nu se acomodează la noua şcoală, eu îl aştept cu braţele deschise înapoi”, ne-a declarat învăţătoarea.(REDACTIA)
SINDICATE

ADEVĂRUL
Sindicatele spaniole dau Guvernului termen de "corectare" a reformei muncii până la 1 mai

Încântaţi de "succesul grevei" contra reformei muncii, sindicatele au întins o mână Guvernului lui Mariano Rajoy, propunându-i din nou negocieri pentru reforma muncii. Cu toate acestea, sindicaliştii avertizează Executivul că are termen doar până la 1 mai - puţin mai mult de o lună - pentru a accepta negocierile sau, în caz contrar, "protestele se vor înteţi".

Sectoarele industriei şi transportului sunt cele mai afectate de cea de-a opta grevă generală din democraţia spaniolă şi prima suferită de Guvernul Mariano Rajoy, din cauza reformei muncii. Fabricile de autoturisme şi metalurgie sunt practic paralizate, iar transportul îndeplineşte doar serviciile minime - stabilite la 30% - deli, spun sindicatele, cele 28 de porturi de interes general sunt complet paralizate, scrie El Pais.

Comerţul a fost ceva mai timid, deşi atât în centrul capitalei, cât şi în Barcelona, există magazine cu cortinele metalice ridicate doar pe jumătate. Marile supermarketuri au deschis, însă. Ceea ce a lipsit până la această oră, totuşi, au fost clienţii. Potrivit Guvernului, activitatea comercială nu a înregistrat variaţii faţă de alte zile, cu excepţia Pamplonei, unde pichetele au reuşit să blocheze deschiderea marelui centru comercial El Corte Ingles. În Barcelona, de asemenea, s-au petrecut câteva momente tensionate în preajma El Corte Ingles, în Piaţa Catalunya.

"Totul decurge cu normalitate"

Executivul a susţinut, în repetate rânduri, astăzi, că ziua de grevă decurge cu normalitate, la fel ca orice altă zi de muncă. Sindicatele sunt, însă, optimiste. Secretarul general al UGT, Candido Mendez, a declarat că "greva este un succes, participarea ridicată a angajaţilor arătând respingerea acestora faţă de reforma muncii impuse de Guvern". Omologul său de la CCOO, Ignacio Fernandez Toxo, a considerat, şi el, "un succes participarea" muncitorilor la grevă şi a anunţat că va prezenta mâine reforma muncii Avocatului Poporului şi Biroului Internaţional al Muncii, precum şi grupurilor parlamentare, pe care le va ruga să susţină o iniţiativă legislativă populară în contra reformei.(MIHAI MATEAS)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
“Săptămâna Lecturii şi Cărţii pentru Copii”, la Biblioteca Judeţeană
Biblioteca Judeţeană “Vasile Voiculescu” Buzău organizează, în perioada 2 - 6 aprilie 2012, “Săptămâna Lecturii şi Cărţii pentru Copii”. Sub această titulatură, se vor derula activităţi din cadrul mai multe proiecte, cele mai multe dintre ele organizate în parteneriat cu unităţi şcolare din judeţ.

„Şcoala altfel”, „Concursul poveştilor”, „Parada personajelor din poveşti”, sau „Târg de carte pentru copii” sunt câteva dintre proiectele care vor prinde viaţă în perioada amintită la Biblioteca Judeţeană.(I.BUNILA)
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