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STIREA ZILEI
15 şcoli din Dâmboviţa nu îi pot primi pe elevi în bănci. Nu au primit autoraziţie sanitară de funcţionare(Adevarul)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
15 şcoli din Dâmboviţa nu îi pot primi pe elevi în bănci. Nu au primit autoraziţie sanitară de funcţionare

În Dâmboviţa, 15 şcoli nu au primit autorizaţie sanitară de funcţionare

În baza de date a Direcţiei de Sănătate Publică Dâmboviţa sunt înregistrate 641 de unităţi de învăţământ de toate gradele,  publice şi private, din care 626 autorizate sanitar şi 15 fără autorizaţie sanitară de funcţionare.

„In conformitate cu legislatia sanitara, respectiv Ordinul Ministerului Sanatatii 1030/2009, Anexa 2, unitatile de invatamant se autorizeaza sanitar in baza declaratiei pe propria raspundere.

Autorizatia sanitara de functionare isi inceteaza  valabilitatea doar in situatia in care au intervenit modificari ale conditiilor care au stat la baza emiterii ei. In aceasta situatie, titularul activitatii va notifica in scris autoritatea competenta si vor fi reluate procedurile pentru obtinerea altei autorizatii sanitare de functionare.

In vederea evaluarii periodice a conditiilor igienico-sanitare, titularul activitatilor va solicita certificarea conformitatii cu normele de igiena si sanatate publica, aceasta fiind  procedura administrativa prin care, la cererea titularului autorizatiei, se efectueaza evaluarea conformitatii cu reglementarile legale privind sanatatea publica pentru obiective in functiune care desfasoara activitati cu risc pentru sanatate.

Pentru evaluarea conformitatii cu reglementarile legale privind normele de igiena si sanatate publica, Directia de Sanatate Publica Dambovita a primit in anul scolar 2011-2012, 456 de solicitari, pentru 83 dintre acestea eliberandu-se documente de notificare a respingerii certificarii conformitatii ca urmare a constatarii unor deficiente”, se arată într-un comunicat al DSP Dâmboviţa.(IONUT DIMA)

Perle de la Bac: “Luceafărul a coborât pe Pământ şi a făcut sex cu aleasa inimii lui“

Proba scrisă la limba şi literatura română le-a dat bătăi de cap elevilor din judeţul Dolj. Liceeni au scris ce au ştiut, iar acolo unde nu au ştiut au inventat câte ceva pentru a ieşi din încurcătură.
Un elev a scris că: “Luceafărul a coborât pe Pământ şi a făcut sex cu aleasa inimii lui. Cătălina i-a dăruit un copil din flori”
Unii elevii au dovedit că au terminat degeaba liceul. Dovada apare pe foaia de examen unde unii aceştia au scris:“Dacă ar fi trăit în vremea nostră, doamna Victoria l-ar fi găsit pe Nechifor prin GPS”      
„Colegii mei care au corectat lucrările şi au spus că au fost teze foarte bune, unii elevii au fost pregătiţi, dar din păcate au existat şi liceeni care au scris mai multe perle”, a declarat inspector general adjunct Nicuşor Cotescu, în cadrul Inspectoratului Judeţean Dolj.(ANDREEA MITRACHE)
CRONICA ROMÂNĂ
BAC 2012: Vineri, ultimul examen

Un număr de 51.234 candidaţi s-au înscris la ultima probă a celei de-a doua sesiuni a examenului de bacalaureat – proba la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării -, care va avea loc vineri.

Dintre aceştia, la fizică s-au înscris 9.136 absolvenţi de liceu, biologie – 26.083, chimie – 4.627, geografie – 9.413, logică – 149, psihologie – 150, economie – 180, filosofie – 84, sociologie – 130 şi informatică – 482.

Prima afişare a rezultatelor va avea loc duminică, 2 septembrie (până la ora 16,00). În aceeaşi zi, între orele 16,00 şi 20,00, vor putea fi depuse contestaţiile. Acestea vor fi soluţionate în intervalul 3-4 septembrie, urmând ca afişarea rezultatelor finale să aibă loc miercuri, 5 septembrie.

Rata de promovare înregistrată la prima sesiune a examenului de bacalaureat din acest an a fost de 44,41% (după soluţionarea contestaţiilor).(REDACTIA)

Andronescu și Intotero la Școala de la Sulina

Rezultatele primei sesiuni a Bacalaureatului din acest an şi ale Evaluării Naţionale au relevat un sistem românesc de învăţământ extrem de polarizat, susţine ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.
‘Rezultatele Bacalaureatului şi Evaluării Naţionale mi-au arătat că avem un sistem de învăţământ extrem de polarizat, surprinzător chiar şi pentru mine. Nu mă aşteptam să-l găsesc atât de polarizat. Segregarea aceasta nu cred că ne face nouă bine şi va trebui să ne gândim la nişte soluţii. Vorbesc despre învăţământul preuniversitar, dar situaţia este valabilă şi pentru învăţământul universitar’, a declarat miercuri, în timpul unei întâlniri desfăşurată la Sulina cu elevii şi studenţii din Republica Moldova care învaţă în România, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.
Oficialul guvernamental a încercat să contrazică astfel o părere exprimată în timpul reuniunii potrivit căreia sistemul de învăţământ din România este prost.
‘Avem şcoli excepţionale, iar absolvenţii acestor unităţi determină marile universităţi din lume să vadă România ca pe o piaţă extrem de atractivă pentru studenţii lor. Şi vă dau un argument – acum cinci ani, pentru prima dată se deschidea în România oferta educaţională a marilor universităţi din Vest. Se întâmpla o dată la doi ani. După aceea, s-a întâmplat în fiecare an, apoi a fost de două ori pe an, iar acum oferta educaţională este prezentată de două ori pe an şi în fiecare centru universitar şi fiecare oraş mare. De ce? Pentru că toată lumea este într-o mare preocupare pentru creiere performante şi nu mai există niciun fel de oprelişti. Şi în România sunt şcoli foarte bune. Există şi foarte multe lacune, sunt lei proaste, dar ne străduim să le reparăm’, a afirmat ministrul Ecaterina Andronescu.
În timpul alocuţiunii susţinută în deschiderea evenimentului din Sulina, oficialul guvernamental a solicitat auto-analiză exigentă fiecărui elev şi student şi a subliniat importanţa relaţiei dintre elev şi profesor, susţinând că fără o bună comunicare între cele două părţi sistemul de învăţământ nu poate să aibă succes.
‘Mi-aş dori ca în sistemul de învăţământ să intre acei dascăli care au această vocaţie – a disponibilităţii faţă de cei care întreabă şi se află astăzi în bănci, a capacităţii de a descoperi în fiecare elev şi student care sunt talentele naturale şi de a încerca să le dezvolte pe fiecare în parte pentru a-l orienta spre performanţă’, a menţionat ministrul Educaţiei.
Ecaterina Andronescu a participat miercuri, alături de secretarul de stat din Departamentul pentru Românii de Pretutindeni, Natalia Intotero, şi oficialităţi tulcene, la Şcoala de vară organizată la Sulina sub genericul ‘România mai aproape de tinerii ei’.
La eveniment participă zilele acestea circa 200 de bursieri ai statului român din Republica Moldova, acesta urmând să se încheie vineri, cu Ziua Limbii Române.
Promovabilitatea la prima sesiune a examenului de Bacalaureat din acest an a fost de aproape 44%, iar cea de la Evaluarea Naţională a fost de circa 62%.(REDACTIA)

Zalău: Eliminat din examen din cauza telefonului mobil

Un absolvent al Colegiului Naţional ‘Silvania’ din Zalău a fost eliminat, miercuri, din examenul de Bacalaureat, după ce a fost surprins cu telefonul mobil asupra sa, în timpul susţinerii probei de matematică, singura nepromovată în prima sesiune.

Secretarul Comisiei Judeţene de Bacalaureat Sălaj, Anamaria Kende, a declarat că acest candidat fusese instruit de faptul că prezenţa telefoanelor mobile sau a oricăror alte surse de inspiraţie în sala de examen atrage după sine eliminarea.
‘Candidatul a recunoscut şi în procesul verbal că a fost instruit în această privinţă. Cu toate acestea, a intrat în sala de examen cu telefonul mobil, care a sunat în timpul probei. Profesorii supraveghetori au anunţat preşedintele comisiei, care a dispus eliminarea acestui candidat din sesiunea curentă de Bacalaureat’, a declarat, pentru AGERPRES, Anamaria Kende.
Potrivit sursei citate, candidatul susţinea singura probă nepromovată din sesiunea anterioară, la Grupul Şcolar ‘Mihai Viteazul’ din Zalău.

Elevului i-au fost anulate toate probele promovate, atât cele de evaluarea competenţelor, cât şi probele scrise. Prima sesiune la care se va putea înscrie candidatul eliminat este cea din vara anului 2014.
În privinţa prezenţei, dintre cei 866 de înscrişi pentru susţinerea probei obligatorii a profilului din această sesiune de Bacalaureat, 150 au absentat.
Cei mai mulţi absenţi au fost la Grupul Şcolar ‘Mihai Viteazul’ din Zalău, unde din cei 437 de candidaţi înscrişi, 72 au fost puşi absenţi. La Grupul Şcolar ‘Ioan Ossian’ Şimleu Silvaniei au lipsit de la proba de miercuri 58 dintre cei 280 înscrişi, în timp ce la Grupul Şcolar ‘Octavian Goga’ din Jibou au absentat 20 dintre cei 149 înscrişi.(REDACTIA)

BAC 2012: Eliminat după ce a încercat să copieze la proba de matematică

Un candidat din Buzău, care a încercat să copieze miercuri la proba de matematică a Bacalaureatului cu un dispozitiv hands-free, a fost eliminat din examen.
Incidentul a avut loc la Centrul de evaluare de la Liceul Grigore Moisil din municipiul Buzău.

Potrivit inspectorului general adjunct al Inspectoratului şcolar judeţean, Buzău Geta Burducea, este singurul caz de acest fel, la proba precedentă niciun candidat din cei aproape 2000 prezenţi la examen nu a încercat să copieze.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Profesorul care a scris o carte cu pasaje porno, suspendat din funcție. ”A vrut și el să scrie precum Cărtărescu”

Profesorul de istorie Horia Suciu, director adjunct al Colegiului Național ”Iulia Hașdeu” din Lugoj, a fost suspendat din funcție din cauza unei cărți publicate, care conținea pasaje pornografice. 

Decizia a fost anunțată astăzi de Cornel Petroman, șeful Inspectoratului Școlar Timiș.

Inspectorul din Timiș: ”Chiar e un tip talentat”

”L-am suspendat din funcția de director adjunct, iar mâine se va organiza o comisie la nivel de liceu și se vor decide eventualele sancțiuni”, a spus inspectorul. El precizează că s-a întâlnit cu profesorul Horia Suciu și l-a muștruluit pentru ceea ce a scris. ”M-am uitat și eu prin cartea lui. A vrut să scrie precum Cărtărescu și alții, dar Cărtărescu nu e profesor. I-am zis că el, ca profesor, trebuie să fie atent la fiecare cuvânt pe care îl rostește”. 

Săptămâna trecută, secretarul de stat Stelian Fedorca spunea, revoltat, că un astfel de profesor nu are ce căuta în sistemul de învățământ. ”Nici nu se pune problema să fie exclus din învățământ!”, lămurește lucrurile inspectorul Cornel Petroman. ”Eu chiar am citit din cartea lui și știți ce am constatat? Că e un tip chiar talentat”.

Cartea profesorului se numește ”Nefinisate opera postume” și, conform presei locale, la lansare dascălul ar fi spus că a scris volumul pentru a-i încuraja pe elevii lui și pentru a le da un exemplu pozitiv.

Directorul școlii în care predă, Camelia Puținelu, îl apără pe profesorul de istorie și spune că volumul lansat de el nu are nicio legătură cu școala. Aceasta mai spune că dascălul este foarte bun în meseria pe care o face și că este apreciat atât de colegi, cât și de elevi.

Cartea, lansată anul trecut, se numește ”Nefinisate opere postume”, conține 250 de pagini, dintre care câteva cu limbaj licențios.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
ROMÂNIA LIBERĂ
Soluţii disperate pentru clasa pregătitoare: profesori pensionari, suplinitori şi chiar studenţi în ultimul an!

În condiţiile în care mai sunt câteva zile până la începutul anului şcolar, autorităţile din învăţământ nu au rezolvat încă problema cadrelor pentru clasele pregătitoare. Inspectoratul Şcolar al Capitalei este dispus să apeleze la o măsură disperată: angajarea de studenţi din ultimul an de facultate.

Pentru a acoperi deficitul de învăţători pentru clasele pregătitoare,  Inspectoratul Şcolar din Bucureşti recrutează în aceste zile pensionari, suplinitori, masteranzi, doctoranzi, chiar şi studenţi în ultimul an de facultate, care să le predea copiilor la clasa pregătitoare. „Nu a existat nici o analiză prealabilă pentru Bucureşti, care să arate dacă avem sau nu cadre disponibile pentru aceste clase, iar acum, pe ultima sută de metri, trebuie să găsim o soluţie ca să acoperim cele 440 de posturi care revin acestei forme de şcolarizare", a declarat pentru „România liberă", inspectorul-şef Constantin Trăistaru.

 Întrebat dacă părinţii au motive să se îngrijoreze de faptul că mai e puţin până la începerea anului şcolar şi încă există şcoli care nu au dascăli pentru clasele pregătitoare, Trăistaru a dat asigurări că situaţia se va rezolva, iar ultima soluţie este varianta angajării studenţilor. „În fiecare zi strângem personal şi îl trimitem imediat la cursurile de formare. Săptămâna aceasta şi cea viitoare se ţin cursuri de formare în şase secţii din Bucureşti", a precizat Trăistaru. Cadrele didactice deja recrutate sunt titulari, admişi la titularizare cu note peste 7 sau încadraţi prin suplinire în urma concursului, cu medii peste 5. Trăistaru a mai spus că fiecare director de şcoală caută, la rândul său, dascăli pensionaţi, pentru a le propune să revină în sistem pe aceste posturi.

Şi în privinţa achiziţiei mobilierului în şcolile din Bucureşti lucrurile nu sunt puse la punct. Termenul de livrare a acestuia este duminică, 9 septembrie, fix cu o zi înainte de deschiderea noului an şcolar. Până acum, jumătate din unităţile de învăţământ din Capitală şi-au achiziţionat mesele şi scaunele pentru copiii de 6 ani.

„Sunt realizate contractele pentru toate seturile de mobilier specific, adică masă şi scaun. În unităţile de învăţământ s-a achiziţionat, estimativ, cam 50 la sută din mobilier, dar termenul de livrare se întinde până la 9 septembrie", a mai spus pentru Mediafax inspectorul şcolar general.

„Sunt două tipuri de situaţii. În sectorul 1, care este descentralizat, fiecare şcoală este ordonator terţiar de credite şi face achiziţia prin încredinţare directă, suma fiind sub plafonul de selectare de ofertă sau licitaţie. Sunt alte sectoare unde există centre bugetare mici, spre exemplu sectorul 3, care fac, de asemenea, prin încredinţare directă, sau centre bugetare mari, de exemplu sectorul 4, unde s-a mers pe ideea de achiziţie pe SEAP. Caietul de sarcini este unic, documentaţia pentru mobilier a fost înaintată de minister către toate unităţile de învăţământ, astfel că în toate şcolile va fi acelaşi timp de mobilier, poate cu mici particularităţi", a explicat Trăistaru.

Măsură introdusă de Funeriu, criticată de Andronescu

În anul şcolar 2012-2013, în Capitală vor fi 436 de clase pregătitoare, în care vor învăţa aproximativ 10.000 de copii. Această clasă a fost introdusă în premieră în acest an la propunerea fostului ministru al Educaţiei Daniel Funeriu. El a susţinut că una dintre cele mai importante consecinţe ale introducerii acestei clase e faptul că 20.000 de copii care nu ar fi beneficiat altfel de şcolarizare vor putea merge la şcoală.

Actualul ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a criticat însă iniţiativa lui Funeriu. „Introducerea clasei pregătitoare în ciclul primar, din toamnă, este o idee năstruşnică, forţată şi nefinanţată, care, în şcolile cu clase I-XII, va aduce la un loc copii de 5 ani şi tineri de 18, motiv pentru care, după primul semestru, va fi făcută o evaluare", a declarat Andronescu.

Potrivit unei analize Mediafax, în majoritatea judeţelor inspectorii şcolari caută personal pentru clasa zero, în multe dintre judeţe fiind cadre didactice insuficiente.  (SIDONIA BOGDAN)
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ADEVĂRUL
Doliu la Universitate. A murit profesorul Emil Poenaru

Corpul neînsufleţit este depus la Facultatea de Drept a Universită�ţii Transilvania - Corpul T.Cei care l-au cunoscut îi pot aduce un ultim omagiu între orele 9.00 -23.00, astăzi, iar vineri între orele 9.00 -11.00, potrivit newsbv.ro.

Emil Poenaru s-a nă�scut pe 19 noiembrie 1932 în orașul Blaj, jud.Alba. A absolvit în 1955 cu diplomă� de merit Facultatea de Drept a Universității Babeș Bolyai din Cluj-Napoca. A obținut titlul de doctor în drept al Universității din București, în 1961. A fost cadru didactic la Universitatea Babeș Bolyai din Cluj-Napoca în perioada 1955-1959, cu gradul didactic de asistent, lector la Universitatea Politehnica Brașov. În paralel, îndeplinind și funcția de procuror la Procuratura Regiunii Brașov în perioada, 1959-1963.

A fost lector la Universitatea Transilvania Brașov între 1974-1989, apoi din anul 1992 conferențiar și din anul 1996 profesor până în anul 2001. În paralel, în perioada 1991-2000, profesor la Universitatea Europeană Drăgan din Lugoj unde, începând cu anul 1992, a ocupat funcția de rector. Ulterior, între anii 2001 - 2012, a îndeplinit funcția de profesor consultant Universitatea Transilvania Brașov, mai scrie newsbv.ro. 

Este autorul a numeroase lucrări de specialitate. În plus activitatea publicistică cuprinde studii și peste 150 de articole în diverse volume și în revistele de specialitate, multe dintre acestea fiind citate intens până astăzi, mai scrie newsbv.ro.

A susținut numeroase comunicări în reuniuni științifice internaționale, în reuniuni științifice organizate sub egida Academiei Române și în reuniuni ale diverselor universități și ale Asociației Juriștilor. 

Este autor a trei române, șapte piese de teatru jucate și opt publicate, obținând diverse premii ale Uniunii Scriitorilor.(SIMONA SUCIU)
EVENIMENTUL ZILEI
"Cer ajutorul ministrului de Interne ca să închidem universitatea ilegală"

Ecaterina Andronescu ameninţă că va pune lacătul pe universitatea "Tehnoeconomia europeană", care de zece ani emite diplome false

Deşi a încercat să închidă Universitatea "Tehnoeconomia europeană" din Bucureşti şi în cele două mandate anterioare, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, nu a reuşit. S-a ales, în schimb, cu o ameninţare cu moartea din partea rectorului instituţiei, Bogdan Dumitraşcu.

În mandatul acesta, Andronescu spune că nu va mai tolera funcţionarea universităţii neautorizate, care emite diplome ilegale. Situaţia acesteia a fost prezentată ieri în ziarul Evenimentul zilei.

"Nu ştiam că mai funcţionează această universitate, credeam că am închiso. O să cer sprijinul ministrului de Interne, să văd cum ne poate ajuta", spune Ecaterina Andronescu. "Ceea ce face acea instituţie este pur şi simplu escrocherie, este o chestiune penală, fals în acte publice".

Despre ameninţarea cu moartea venită din partea rectorului, ministrul se amuză acum. "Aşa e. M-a ameninţat. Eram pe atunci secretar de stat".

Surse din cadrul Poliţiei spun că, de-a lungul timpului, la secţia 6 de Poliţie au fost înregistrate mai multe sesizări legate de activitatea universităţii. "Situaţia e cunoscută şi se află în atenţia organelor judiciare. Instituţia funcţionează ca un SRL, fără acreditare", susţin acestea.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
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