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ADEVĂRUL
UPDATE Petiţia pentru retragerea titlului de doctor premierului Victor Ponta a adunat peste 2.000 de semnături23

Premierul Victor Ponta a fost acuzat de reprezentanţii lumii academice că ar fi plagiat în lucrarea sa de doctorat din 2003, intitulată ”Curtea Penală Internaţională”

Ultima petiţie, lansată de Revista 22, prin care i se cere ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, să-i retragă titlul de doctor premierului Victor Ponta a strâns peste 2.200 de semnături în ultimele patru zile, susţin iniţiatorii. Aceştia au inventariat şi prevederile legale care îi dau dreptul ministrului să ia decizia de anulare a titlului de doctor.

UPDATE În total, iniţiativele din mediul academic şi cel online, lansate începând din luna iunie, când a izbucnit scandalul privind acuzaţiile de plagiat aduse premierului Victor Ponta, au adunat peste 18.000 de semnături.

La sfârşitul lunii iulie, o scrisoare deschisă a mediului academic, adresată premierului Victor Ponta şi ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, susţinea anularea diplomei de doctor obţinută în 2003 de Ponta, în urma celor două verdicte de plagiat şi reclama, totodată, „instrumentarea” de către acesta a instituţiilor statului pentru „mascarea” plagiatului.

Petiţia publicată în vară pe blogul ActiveWatch a adunat 105 semnături, în condiţiile în care exista deja o petiţie online, lansată în iunie, în care mediul academic cere demisia premierului Victor Ponta, iniţiativă ce a strâns, până acum, peste 16.500 de semnături.

O iniţiativă similară, semnată de personalităţi din mediul cultural şi educaţional, în frunte cu Andrei Pleşu, Gabriel Liiceanu şi Andrei Şerban, a fost publicată la începutul lunii iulie, fiind precedată şi de proteste în Piaţa Universităţii din Bucureşti, sub titulatura „Protestul ghilimelelor”.

Ultima petiţie a intelectualilor, publicată în Revista 22

Cea mai recentă petiţie, de săptămâna aceasta, a fost semnată până acum de 2.200 de persoane, ”intelectuali de marcă şi personalităţi ale lumii culturale, dar în special universitari din România şi Occident care susţin demersul retragerii titlului de doctor” obţinut de premierul Victor Ponta în 2003, plecând de la acuzaţiile de plagiat aduse oficialului de mai multe instituţii, relatează iniţiatorii petiţiei - Revista 22.

Aceştia susţin că, deşi ministrul Ecaterina Andronescu a susţinut de la bun început că, potrivit "legii învăţământului, pentru demnitari, ministrul nu are nicio competenţă", afirmaţia acesteia ”constituie un alt neadevăr, ca şi cel referitor la propriul plagiat, legea acordându-i toate competenţele”.

Cei de la Revista 22 fac şi un inventar al prevederilor legislative care i-ar permite, spun ei, ministrului să ia o decizie privind retragerea titlului de doctor în cazul premierului României.

Ce spune Legea Educaţiei Naţionale

Potrivit articolului 163 din Legea Educaţiei, "studenţii doctoranzi" primesc titlul de doctor prin ordin al ministrului Educaţiei, iar articolul 168 (alin. 5) spune că acestora "li se retrage titlul de doctor prin ordin al ministrului, la propunerea Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor si Certificatelor Universitare (CNATDCU)", în cazul prevăzut de articolul 170 (alin. 1) al "nerespectării standardelor de calitate şi de etică profesională".

”Aşadar, Victor Ponta întruneşte toate condiţiile pentru a-i fi retras titlul de doctor prin ordin al ministrului. CNATDCU a constatat în 29 iulie 2012 plagiatul comis de premier, fiind însă desfiinţat a doua zi de fostul ministrul PSD Liviu Pop, ceea ce nu anulează însă decizia Consiliului”, susţin iniţiatorii petiţiei.

În paralel, ”subcomisia creată ad-hoc în cadrul Consiliului Naţional de Etică (CNE) din subordinea Ministerului Educaţiei (aflat în subordinea premierului, aflat deci în conflict de interese) a decis ulterior că Victor Ponta nu a plagiat, aducând argumentul ridicol că a respectat standardele din 2003, când nu ar fi fost obligatorii citarea autorilor şi folosirea ghilimelelor, inventate după acest an”.

Rapoartele de care trebuie să ţină cont ministerul

Însă, spun cei de la Revista 22, ministerul poate lua decizia retragerii titlului nu numai pe baza rapoartelor şi a deciziilor CNATDCU sau ale CNE, ci şi pe baza celor ale Consiliului de Etică al Universităţii din Bucureşti, care i-a acordat titlul de doctor, aşa cum prevede articolul 170, alineatul 1 din aceeaşi Lege a Educaţiei Naţionale:

„În cazul nerespectării standardelor de calitate sau de etică profesională, Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, pe baza unor rapoarte externe de evaluare, întocmite, după caz, de Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare, de Consiliul Naţional al Cercetării Ştiinţifice, de Consiliul de Etică şi Management Universitar (Consiliul de Etica din Universitatea Bucuresti n.r.) sau de Consiliul Naţional de Etică a Cercetării Ştiinţifice, Dezvoltării Tehnologice şi Inovării, poate lua următoarele măsuri, alternativ sau simultan: a) retragerea calităţii de conducător de doctorat; b) retragerea titlului de doctor".

În luna iulie, asemenea CNATDCU, Consiliul de Etică al Universităţii Bucureşti a decis, pe baza unui raport făcut de experţi în drept de la universităţi internaţionale de prestigiu, că Victor Ponta a plagiat o treime din lucrarea sa de doctorat şi a cerut atunci ministrului Andronescu să ia măsurile legale care se impun, adică retragerea titlului.

Legea nu face referire exclusiv la demnitari

Iniţiatorii mai spun că Legea Educaţiei nu are nicio prevedere care să se refere strict la plagiatul în cazul demnitarilor, din simplul motiv că o astfel de menţiune ar fi neconstituţională, pentru că ar crea discriminare între diversele categorii de doctori, contrazicând-o astfel pe Andronescu.

”În faţa legii educaţiei, toţi doctoranzii şi doctorii sunt egali, aşa cum spun articolele 168 şi 170, fiind obligaţi să se supună aceloraşi cerinţe şi rigori academice”, potrivit celor de la Revista 22.

Singura lege care face referire la demnitari este Legea 206 din 2004, referitoare la "buna conduită în cercetarea ştiinţifică, dezvoltarea tehologică şi inovaţie", care prevede că ''se exceptează de la prevederile alin. (1) lit. a) sesizările sau contestaţiile care vizează conducători de instituţii şi unităţi de cercetare-dezvoltare ori de instituţii publice, membri ai consiliilor de administraţie, ai comitetelor de direcţie, ai consiliilor ştiinţifice sau ai comisiilor de etică ale instituţiilor şi unităţilor de cercetare-dezvoltare ori persoane cu funcţii de demnitate publică, care sunt analizate direct de Consiliul Naţional de Etică".

Victor Ponta, demnitar şi profesor la Româno-Americană

Iniţiatorii susţin însă că Victor Ponta, pe lângă funcţia de demnitar, este şi cadru didactic la Universitatea Româno-Americană, ”deci intră în prevederile articolului 1 din aceeaşi lege, care se referă  la categoriile de personal ce desfăşoară activităţi de cercetare-dezvoltare”.

”Altfel spus, Victor Ponta este în dublă ipostază: în una (cadru didactic şi doctor) prevazută de Legea Educaţiei şi de primul paragraf din legea 206 -  trebuie să i se ridice titlul prin ordin al ministrului ca urmare a raportului de plagiat făcut de Universitatea din Bucureşti şi CNATDCU, în alta (ca demnitar) - ar trebui să i se ridice titul ca urmare a deciziei CNE, care însă a zis ca nu a plagiat”, se mai arată în articolul postat vineri în Revista 22.

Ca atare, susţin iniţiatorii petiţiei, ministrul Andronescu ”are competenţe depline în a-i ridica titlul de doctor cadrului didactic Victor Ponta, rămâne doar să aleagă ce preferă, să se ascundă în spatele CNE sau să aplice legea educaţiei şi rigorile eticii universitare”.

Aceştia au mai spus că scrisoarea şi lista de semnături vor fi depuse, săptămâna viitoare, la Ministerul Educaţiei, împreună cu prevederile legale care îi conferă competenţe depline în decizia de ridicare a titlului de doctor al lui Victor Ponta.(OANA CRACIUN)

Minivacanţă de trei zile pentru elevi şi studenţi de Ziua Naţională

1 Decembrie va însemna anul acesta o minivacanţă de trei zile, de vineri până duminică

Elevii şi studenţii, alături de angajaţi, vor avea parte de o minivacanţă de trei zile, după ce Parlamentul a decretat 30 noiembrie (Sfântul Andrei) zi liberă în Codul Muncii.
Elevii vor reveni la cursuri luni, după o vacanţă de trei zile, în perioada 30 noiembrie-2 decembrie, care va marca atât ziua Sfântului Andrei (30 noiembrie), cât şi Sărbătoarea Naţională (1 decembrie).
O parte din şcolile din ţară au dat liber copiilor încă de astăzi, acolo unde profesorii au organizat aşa-numitele cercuri pedagogice.
Mâine, 30 noiembrie, vor fi liberi şi angajaţii din România, după ce Parlamentul a aprobat, în vară, o lege prin care Sfântul Andrei a devenit oficial zi nelucrătoare în Codul Muncii.
12 zile libere pentru angajaţii români
În total, salariaţii români vor avea 12 zile libere acordate prin lege, în afara weekendurilor.
Modificarea a fost votată de parlamentari în ciuda avizului negativ din partea Guvernului Emil Boc, aflat la putere la momentul depunerii proiectului în Parlament.
Iniţiatorii legii au explicat că 30 noiembrie este considerată o zi importantă, având în vedere că Sfântul Andrei este cel care a creştinat România.(OANA CRACIUN)

Ecaterina Andronescu e şi ea acuzată de plagiat

Portalul Integru.org a publicat un material în care ministrul Educaţiei este acuzat că a plagiat o lucrare ştiinţifică. Povestea apare şi în Frankfuretr Allgemeine Zeitung.

Refuzul ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, de a retrage titlul de doctor premierului Victor Ponta, la solicitarea Universităţii Bucureşti, ar putea avea legătură cu fenomene mult mai grave care se întâmplă în lumea academică românească. Ecaterina Andronescu însăşi este acuzată că ar fi plagiat, împreună cu o colegă, o lucrare ştiinţifică publicată în anul 2003, când de asemenea era ministru al Educaţiei.
Portalul anti-plagiat Integru.org a publicat joi dimineaţă o analiză completă a lucrării publicate de Ecaterina Andronescu şi Aurelia Nechifor în 2003 şi a găsit că importante pasaje din lucrare conţin fragmente semnificative din alte trei lucrări, fără să fi fost citate corespunzător. Cei care au analizat plagiatul arată că au fost copiate nu doar fragmente scrise, ci şi fotografii: una din ilustraţii este o imagine observată la miscroscop şi se vede că cifrele care individualizează aparatul sunt identice atât în lucrarea semnată de Andronescu şi Nechifor, cât şi în cea a unui cercetător olandez.
Integru.org a transmis materialele către şase reputaţi experţi în domeniul chimiei, care au afirmat, la unison, că e vorba de un furt intelectual evident, din trei lucrări: una din 2001 a olandezului Gerard Antonie van Ewijk, una tot din 2001 a egiptenilor Osman, Nada şi Safar şi una din 1993 a românilor Ana-Mariana Nechifor, Eugenia Totu, Gh. Nechifor şi C. Luca. Dezvăluirea este publicată şi de prestigiosul ziar german Frankfurter Allgemeine Zeitung.
Într-un comunicat de presă difuzat joi după amiază, în replică la articolul din publicaţia germană, Ecaterina Andronescu afirmă că pasajele preluate ad-literam din lucrările autorilor străini reprezintă "doar exprimări în limba engleză specifice domeniului chimiei".
Confuzia nevestelor

În ceea ce priveşte fotografia realizată la misroscopul electronic, ministrul Educaţiei afirmă că aceasta ar fi fost realizată în 1993 de către Cristina Aurelia Nechifor, în cadrul unei colaborări dintre Facultatea de Chimie şi laboratorul de profil de la Universitatea din Utrecht, Olanda. Explicaţia stă parţial în picioare.
Lucrarea din 1993 are printre autori o altă Nechifor, Ana-Mariana, şi nu pe cea acuzată de plagiat, Cristina-Aurelia. În realitate, Ana-Mariana este fosta soţie a profesorului Gheorghe Nechifor, co-autor şi el al lucrării din 1993, pe când Cristina-Aurelia este actuala sa soţie. Prin urmare, cele două femei par să-şi fi transmis una alteia nu doar bărbatul, ci şi drepturile asupra buclucaşei fotografii.
Precedentul

Nu e singurul caz de plagiat în care apare numele ministrului Educaţiei. La începutul lunii noiembrie, „Adevărul”, Integru.org şi revista „Nature” au publicat articole despre o tentativă de fraudare a fondurilor publice alocate cercetării. Un grup de profesori de la Politehnica bucureşteană şi cercetători de la Institutul de Cercetări în Comunicaţii au solicitat aproape jumătate de milion de euro pentru o temă de cercetare care era plagiată masiv din cinci surse internaţionale. Ecaterina Andronescu a girat solicitarea ca rector al Politehnici bucureştene. Experţii străini care au verificat documentaţia au depistat plagiatul, iar proiectul a fost exclus de la finanţare. „Adevărul” a obţinut de la o sursă confidenţială propunerea de proiect şi a transmis-o spre analiză portalului Integru.org, care a confirmat pe deplin plagiatul.
În urma acesteim afaceri, Ministerul Educaţiei a eliminat din legislaţie prevederea potrivit căreia proiectele de cercetare pe bani publici trebuie examinate de echipe de experţi din care cel puţin jumătate să fie din afara ţării. Ministrul Andronescu a justificat această măsură prin faptul că experţii străini sunt prea costisitori, în condiţiile în care sunt „cercetători români care mor de foame”.
Ce este Integru.org

Portalul Integru.org a fost fondat în această vară de cercetători români din ţară şi străinătate, ca reacţie la muşamalizarea cazului de plagiat de care e acuzat premierul Victor Ponta. Obiectivul portalului este de a depista şi expune public cazuri de plagiat şi impostură în viaţa academică şi ştiinţifică din România, deja afectată sever de asemenea practici.
Membrii Integru.org lucrează sub anonimat, spre a nu fi expuşi presiunilor. Dar decoperirile pe care le fac le supun întotdeauna examinării unr somităţi din domeniul de care aparţine lucrarea analizată, ale căror rapoarte sunt anexate la dosarul fiecărui caz.(LIVIU AVRAM)

România se află pe locul 32 din 40 într-un nou clasament mondial pe educaţie

Înaintea României, care se află pe locul 32, sunt Grecia şi Bulgaria, iar în urma noastră se află Chile   România se clasează pe locul 32 din 40 într-un top mondial pe educaţie în rândul statelor dezvoltate, realizat de firma Pearson. Finlanda şi Coreea de Sud sunt în vârful clasamentului care vizează ţările cu cele mai bune sisteme de educaţie din lume.

România se află la sfârşitul clasamentului sistemelor de învăţământ din 40 de ţări dezvoltate, realizat de firma Pearson, cea mai mare companie educativă din lume care deţine Financial Times şi the Economy Group, printre altele.
Pe primul loc în top se află Finlanda, iar pe ultimul este Indonezia. Înaintea României, care se află pe locul 32, sunt Grecia şi Bulgaria, iar în urma noastră este clasată Chile.
Potrivit ultimelor date publicate pe site-ul pearson.com, Programme for International Student Assessment (PISA) a acordat României un scor de opt la citire, matematică şi ştiinţe în rândul elevilor de 15 ani. Aceste evaluari PISA se fac o dată la trei ani, ultimele date fiind din anul 2009.
Majoritatea naţiunilor din primele cinci locuri ale clasamentului Pearson sunt ţări asiatice, în timp ce Marea Britanie sau Statele Unite, unde se află cele mai prestigioase universităţi din lume, se clasează pe locul 6, respectiv 17.
Care sunt factorii determinanţi ce duc la un sistem educaţional de calitate

Studiul Pearson are ca ţintă ajutarea instituţiilor naţionale care gestionează educaţia prin identificarea factorilor cheie care duc la rezultate excepţionale în învăţământ.
Cercetarea se bazează atât pe date privind nivelul educaţional şi de alfabetizare al ţărilor, cât pe sumele de bani investite de guverne în sistemele de învăţământ, vârstele la care intră copiii merg la şcoală, salariile profesorilor şi ce instituţii de învăţământ preferă elevii şi studenţii din ţările respective.
Studiul arată că nu numai finanţarea sistemului de învăţământ este importantă, ci şi susţinerea unei culturi educaţionale, lucru demonstrat de poziţia ţărilor asiatice în clasament, unde educaţia are o valoare foarte mare în ochii oamenilor şi unde părinţii au aşteptări foarte mari de la copiii lor.
Chiar dacă în Finlanda şi Coreea de Sud metodele de predare şi învăţare diferă, cele două ţări ocupă primele locuri în clasament datorită faptului că educaţia este văzută de societate ca fiind foarte importantă.
Calitatea profesorilor, esenţială

Studiul mai arată că unul dintre cei mai importanţi factori este nivelul de pregătire al profesorilor şi metodele de predare folosite. Ţările care investesc masiv în recrutarea şi pregătirea cadrelor didactice la un nivel profesional cât mai înalt, au automat un sistem educaţional de calitate.

Respectul acordat de societate şi de sistem profesorilor este un factor important care determină calitatea învăţământului. Studiul arată că, în ţările aflate în top, profesorii au un statut înalt în societate, fiindcă există o "cultură" a educaţiei.
De asemenea, studiul Pearson mai arată că nu există o legătură clară între valoarea fondurilor investite într-un sistem educaţional şi rezultate de excepţie.
Pe scurt, o investiţie mare, dar pe termen scurt şi reformele izolate nu aduc rezultate. Educaţia are nevoie de un plan coerent care vizează întregul sistem educaţional pe termen lung.
Iată clasamentul Pearson al ţărilor cu cele mai bune sisteme educaţionale:

1) Finlanda                        6) Marea Britanie            11) Irlanda                  16) Belgia

2) Coreea de Sud               7) Olanda                        12) Danemarca          17) Statele Unite

3) Hong Kong                     8) Noua Zeelandă          13) Australia               18) Ungaria

4) Japonia                           9) Elveţia                           14) Polonia                 19) Slovacia

5) Singapore                       10) Canada                      15) Germania             20) Rusia
21) Suedia                          26) Norvegia                     31) Grecia                  36) Columbia

22) Republica Cehă         27) Portugalia                   32) România               37) Tailanda

23) Austria                          28) Spania                        33) Chile                        38) Mexico

24) Italia                              29) Israel                           34) Turcia                   39) Brazilia

25) Franţa                          30) Bulgaria                      35) Argentina              40) Indonezia
(IOANA NICOLESCU)
CRONICA ROMÂNĂ
Prof. Dr. Silvia Moraru: Educaţie la standarde internaţionale!

Pe harta Bucureştiului, împânzit de şcoli americane, germane şi britanice, şi-a făcut loc anul acesta o şcoală românească integrată, Liceul Teoretic National, liceu care primeşte elevi de la clasa pregătitoare până la liceu. Piatra de temelie a Licelul Teoretic Naţional a fost pusă chiar de Silvia Moraru, director al noului liceu, cea care a condus timp de 13 ani Colegiul Naţional Tudor Vianu şi care a format zeci de olimpici internaţionali.

Dezamăgită de un sistem în care profesorii folosesc metoda „numărului de telefon scris pe tablă”, pentru ca elevii să ajungă la ei să facă lecţii în privat, Silvia Moraru a renunţat anul trecut la funcţia de director al liceului de stat Tudor Vianu, pe care a deţinut-o timp de 13 ani, pentru a trece în barca privaţilor. Liceul  Teoretic Naţional este o iniţiativă privată a unui grup de specialişti din domeniul educaţiei ce si-a propus sa realizeze o alternativă la  ceea ce înseamnă sistemul educaţional tradiţional românesc. Totul a pornit ca o poveste frumoasă încurajată de implicarea în acest proiect şi a altor parteneri. Printre obiectivele propuse în proiect D-na Silvia Moraru menţionează:

Realizarea unui preces educaţional la cele mai înalte cote de performanţă;

Resurse materiale de ultimă generaţie: materiale didactice, tehnologie performantă, spaţii şcolare adecvate vârstei şcolare 6-18 ani;

Furnizarea de programe educaţionale centrate pe nevoile individuale ale elevilor, inclusiv pentru cei supradotaţi intelectual;

Valorificarea la maximum a potenţialului elevilor prin: promovarea unui proces interactiv de predare-învăţare-evaluare, încurajarea creativităţii şi a flexibilităţii gândirii, dezvoltarea relaţiilor sociale, promovarea respectului şi interesului pentru valorile culturii naţionale şi universale;

Realizarea de activităţi instructiv educative care să conducă la dezvoltarea competenţelor copiilor şi tinerilor, a talentelor specifice şi a încrederii în sine.

„Tabla din sălile de clasă are un soft care înregistrează tot ce s-a lucrat şi transformă ce e scris de mână în document Word”, explică Silvia Moraru, menţionând că astfel elevii vor putea accesa oricând informaţiile predate la oră de pe platforma educaţională online a şcolii. De asemenea, profesorii grupului şcolar vor oferi tutoriale prin intermediul camerelor web, în special pentru elevii care se pregătesc de examene naţionale sau pentru olimpiade.

„Vom avea programe personalizate pentru olimpici. Orice performanţă se obţine printr-o muncă continuă. Programele pentru olimpiade sunt vaste, depăşesc cu mult nivelul clasei şi pe cel al examenelor naţionale”, mai spune Silvia Moraru, al cărei vis este ca elevii ei să ajungă la nivelul celor chinezi în cadrul olimpiadelor internaţionale. „China a luat un avânt puternic în ceea ce înseamnă performanţă în educaţie. Are două echipe pregătite pentru a participa la o olimpiadă internaţională, ce stau în cantoment un an”, explică directorul Liceului Teoretic Naţional, la care s-au înscris deja 3 olimpici ce vor beneficia de burse. Noul grup şcolar privat deschide şi mai mult perspectivele elevilor săi, urmând să primească în curând certificarea pentru organizarea examenului de bacalaureat recunoscut la nivel internaţional. Mai mult, în cadrul liceului se va crea un departament special pentru pregătirea elevilor care vor să studieze la universităţi de prestigiu din SUA.

Liceul Teoretic Naţional oferă salarii mult mai mari faţă de cele de la stat dar şi peste media celorlalte licee private din Bucureşti, de unde au şi fost recrutaţi câţiva profesori. „Un profesor cu gradul 1 câştigă la stat 1.500 de lei. Aici primeşte 1.000 de euro”, explică directorul instituţiei de învăţământ.

Din cei 31 de profesori ai grupului şcolar, 14 vor fi titulari iar ceilalţi vor fi plătiţi cu ora. „Atunci când va creşte numărul elevilor, vor rămâne şi restul cu normă întreagă”, precizează Silvia Moraru.

Aceasta mai spune că un element care deosebeşte noul grup şcolar de restul instituţiilor de învăţământ preuniversitar este sistemul de predare preluat de la universităţi, cu asistenţi. „De exemplu, pentru ciclul primar avem cinci învăţători şi trei asistenţi. Rolul asistentului este să meargă pe planul profesorului clasei pentru a recupera conţinutul pe care copiii nu îl stăpânesc”, arată directorul Liceului Teoretic Naţional. Acest grup şcolar va intra în anul şcolar 2012-2013 cu o clasă pregătitoare, patru clase în ciclul primar, patru la gimnaziu, câte două clase de a noua şi una de a zecea la liceu. Fiecare clasă va vea minim 8 elevi şi maxim 15, urmând să ajungă la capacitatea maximă, de 430 de locuri, în al treilea an de funcţionare, după cum anticipează Silvia Moraru.

Standarde internaţionale la preţuri româneşti

În ciuda dotărilor de ultimă generaţie care sunt peste ale altor licee private de prestigiu din Capitală, Liceul Teoretic Naţional practică tarife de şcolarizare cu mult sub nivelul acestora, care ajung şi până la 19.500 de euro pe an, în cazul celui mai scump liceu din România, American International School of Bucharest.

Începând de la un nivel de 5.500 de euro pentru clasa pregătitoare, tarifele pentru pachetele educaţionale oferite de Liceului Teoretic Naţional ajung la 8.900 de euro pentru liceu. „Aceste tarife cuprind orele de predare, servirea mesei, program de after-school cu activităţi extraşcolare precum sport, cluburi de teatru, muzică pentru clasele pregătitoare şi primare”, explică Silvia Moraru. Tarifele de la gimnaziu şi liceu mai acoperă şi realizarea unei pregatiri intensive pentru examenele nationale si olimpiade. Deşi părinţii pot opta pentru tarife care să nu cuprindă masa de prânz şi programul de after-school, Silvia Moraru le recomandă acestora să aleagă pachetele educaţionale integrale. „Este o problemă de echilibrare a mesei cu efortul fizic. Toate meniurile sunt aprobate de medic în funcţie de vârstă şi cuprind întreaga piramidă a alimentelor”, mai spune directorul Liceului Teoretic Naţional.

Apariţia unor noi jucători în învăţământul privat accentuează slăbiciunile sistemului de stat, dar prezice şi o concurenţă din ce în ce mai mare pentru atragerea de elevi între şcolile private. Din toată această luptă vor ieşi câştigatori elevii şi instituţiile care le vor oferi serviciile de cea mai bună calitate.

Fişă Liceul Teoretic Naţional

Investiţie: peste 1 milion de euro

Capacitate: 430 de elevi

Corp didactic: peste 30 de profesori

Taxa de şcolarizare: de la 5.500 de euro

Program de activitate, inclusiv after-school: 8:30 – 18:00

10 argumente pentru Liceul Teoretic Naţional

Complexul educaţional al Liceului Teoretic Naţional asigură pentru o perioadă nelimitată accesul elevilor la:

1.Un curriculum românesc, completat cu elementele necesare certificărilor internaţionale IBO: PYP, MYP şi DP;

2.Cadre didactice de valoare recunoscută, cu calificări naţionale şi internaţionale;

3.Metode de evaluare şi de notare compatibile cu sistemele de învăţământ din Europa şi Statele Unite;

4.Predictibilitate în dezvoltarea educaţională pe întreaga durată a studiilor;

5.Metode didactice moderne, prin folosirea pe scară largă a noilor tehnologii informatice;

6.Maxim 15 elevi în clasă;

7.Dotări tehnice de ultimă generaţie, adecvate fiecărui nivel de şcolarizare;

8.Ordine şi siguranţă, într-o singură clădire;

9.Sistem informatic integrat de comunicare a şcolii cu familia;

10.Program complet, inclusiv masa de prânz şi afterschool, fără teme pentru acasă.

Învăţământul liceal în cifre

750.000 de elevi învaţă în liceele de stat din România, faţă de 1 milion în 1990. Natalitatea în scădere precum şi ascensiunea învăţământului privat au redus numărul de elevi din liceele de stat.

25.000 de elevi urmează cursurile unui liceu privat.

1.400 – numărul liceelor de stat

100 – numărul scolilor private, dintre care 44 sunt şi acreditate.

14 licee private fac înscrieri în clasa a IX-a în Bucuresti pentru anul scolar 2012 – 2013, faţă de un număr de 96 licee de stat.

4% – ponderea deţinută de învăţământul liceal privat în Bucureşti.

Interviu realizat de profesor Victor Aileni(IULIAN BADEA)
CURIERUL NAŢIONAL
Încă un ministru ”COPY-PASTE”. REACȚIILE DURE ale EXPERȚILOR care o acuză pe Ecaterina Andronescu de plagiat

Site-ul anti-plagiat Integru.org a luat la puricat activitatea științifică a ministrului Educației, Ecaterina Andronescu, iar descoperirea ar putea să o plaseze în rândul miniștrilor plagiatori. Povestea a fost preluată și de prestigiosul ziar german Frankfurter Allgemeine Zeitung.

 UPDATE: Ecaterina Andronescu se apără spunând că pasajele preluate mot-a-mot din lucrările autorilor străini reprezintă "doar exprimări în limba engleză specifice domeniului chimiei". Cât depre fotografia buclucașă, Andronescu arată că aceasta este rezultatul unei colaborări dintre Facultatea de Chimie și laboratorul de la Universitatea din Utrecht, Olanda.

"În anii 1991-1994, au fost stabilite relaţii de colaborare ştiinţifică cu laboratorul de profil al Universităţii din Utrecht, condus de profesorul Albert P. Philipse. Ca urmare a acestei colaborări, pe probe sintetizate în laboratorul din România de către doamna Aurelia Cristina Nechifor, au fost realizate determinări prin microscopie electronică de transmisie în universitatea parteneră. Imaginile de microscopie, în original, se află şi astăzi în posesia doamnei Aurelia Cristina Nechifor. Acest lucru este certificat prin scrisoarea ataşată, datând din 1994, semnată de profesorul Albert P. Philipse. În concluzie, imaginea de microscopie invocată aparţine doamnei Nechifor", se arată în comunicatul remis astăzi de către ministerul Educației.

Poziția profesorilor universitari străini:"E un plagiat evident! Autorii trebuie sancționați de urgență"

Șase experți internaționali din Canada, Germania, Marea Britanie și SUA au analizat o lucrare științifică publicată de Ecaterina Andronescu împreună cu o colegă, Aurelia Nechifor, în anul 2003, pe când se afla la cârma aceluiași minister și au descoperit fragmente care aparțin altor trei lucrări diferite, fără a fi însă citate corespunzător.

Cea mai grosolană dovadă de copy-paste, spun aceștia, este folosirea unei imagini microscopice din anul 1993 făcută de un cercetător olandez, pe care autorii au încercat să o mascheze publicând-o orizontal. I-a dat de gol însă numărul de înregistrare al aparatului cu care a fost făcută poza, același în ambele imagini.

După ce au confruntat datele, experții au declarat la unison că lucrarea este un plagiat de la cap la coadă.

"Este un comportament inacceptabil, o fraudă și, în opinia mea, ar trebui să fie sancționată prin lege. Noi, cercetătorii, trebuie să luam măsuri pentru ca oamenii de știință să nu aibă pe viitor aceeași reputație proastă ca a politicienilor ", a atras atenția profesorul Christian Holm, de la Universitatea din Stuttgart, Germania, care a analizat lucrarea semnată de ministrul Educației.

"Este un plagiat atât de evident, încât ar trebui să primească cea mai dură sancțiune. Autorilor nu ar trebui să li se permită să lucreze în domeniul academic, dar nici în alte poziții nu cred că pot da dovadă de încredere", este reacția doctorului în chimie Xiaosong Wang de la Universitatea Waterloo din Canada.(ANDREEA CIULAC)
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