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EVENIMENTUL ZILEI
EXCLUSIV. Tensiuni în PDL: Blaga versus Boc. Oltean către Funeriu: "Ești cel mai antipatic!"

PDL s-a reunit astăzi într-o ședință de Birou Permanent fără decizii, dar tensionată. În cursul acesteia, Vasile Blaga l-a atacat pe Emil Boc, iar secretarul general al PDL, Ioan Oltean s-a certat cu ministrul Educației, Daniel Funeriu.

Conform unor surse participante la ședință, președintele Senatului, Vasile Blaga, a fost destul de critic la adresa președintelui PDL, Emil Boc. Blaga i-a reproșat acestuia că în PDL lipsește disciplina și că partidul nu mai ia niciun fel de decizii. Președintele Senatului s-a plâns că în anumite funcții oamenii au fost puși pe criterii fără legătură cu competența și a cerut ca miniștrii și secretarii de stat să fie evaluați fiecare în parte pentru a se decide cine ar trebui schimbat. "Da", a fost de acord Boc. "Da, păi când o facem? Numai declarații știm să facem", a mârâit Blaga.

Oltean, supărat pe Funeriu

O altă ceartă a izbucnit între secretarul general al PDL, Ioan Oltean, și ministrul Educației, Daniel Funeriu. "Ești cel mai antipatic și rău văzut în teritoriu!", i-a strigat Oltean ministrului Educației, imediat ce a luat cuvântul în cadrul ședinței conducerii partidului de azi. 

Emil Boc a intervenit între cei doi, încercând să aplaneze conflictul. "Nu azi!", a spus premierul.

Supărarea lui Ioan Oltean a fost generată de o discuție cu sindicaliștii din educație din județul Bistrița, nemulțumiți de un ordin al ministrului Educației care afecta sindicatele din învățământul preuniversitar. Conform acestuia, în cazul sindicaliștilor din preuniversitar cotizaţia de sindicat, ratele CAR si alte datorii nu se mai rețineau pe statul de plată, ca în cazul tuturor celorlalte sindicate, ceea ce ar fi complicat birocrația în cazul acestora.

Oltean, un cetățean nemulțumit

Secretarul general al partidului, Ioan Oltean, este unul dintre liderii care, zilele trecute, a vorbit despre necesitatea unei remanieri guvernamentale. El însuși a scăpat destul de ieftin după aceste declarații publice. În ședința BPN au fost critici pe tema faptului că unii membri ai partidului fac declarații în care vorbesc despre schimbări majore fără să aibă mandat din partea partidului. "Cum rămâne cu demisia guvernului?", l-a luat peste picior pe Oltean liderul senatorilor PDL, Cristian Rădulescu. Acesta a dat din colț în colț, apoi a spus că a exprimat o părere personală. "O părere marginală de cetățean nemulțumit", l-a luat Rădulescu peste picior.

La finalul ședinței, prim-vicepreședintele PDL Gheorghe Flutur a transmis un avertisment public colegilor care suferă de "voluntarism în declarații care nu fac bine partidului", cerându-le acestora să se exprime în cadrul forurilor PDL și nu în afara lui.

(CARMEN VINTILA,LAURA CIOBANU)

EVENIMENTUL ZILEI

Cacealmaua liceelor cu zero la Bac: bani tocaţi şi chiul în masă

Sunt sute de ani şcolari chiuliţi într-un singur semestru la liceele slabe. Reportaj despre dezastrul din vară descris încă din ianuarie. 

La Liceul Agricol Holboca, la o aruncătură de băţ de Iaşi, nu se ştie cine chiuleşte mai mult: elevii sau directorul. Şi această cursă cot la cot nu e uşoară deloc, pentru că această şcoală a avut o medie de 118 absenţe pe elev, în primul semestru. E ceva, dacă te gândeşti că semestrul a avut trei luni mari şi late iar fiecare elev a lipsit o lună în medie. Şi totuşi directorul Constantin Rotariu dă tot la fel de des pe la şcoală ca şi discipolii săi. Săptămâna trecută, reporterii l-au căutat trei zile la rând, l-am aşteptat, am sunat, am insistat, am plecat, ne-am întors, un singur răspuns: "Nu este, n-a venit". 

Totul ar fi comic dacă motivul pentru care am ajuns la Holboca n-ar fi fost unul serios: de patru sesiuni de Bacalaureat, aici nimeni n-a mai luat acest examen. Se toacă milioane de lei de la buget cu utilităţile, cu renovările, cu salariile profesorilor, părinţii cheltuie alte mii de lei ca să-şi ţină patru ani copiii în şcoală şi totul e o mare cacealma. Vă dăm în ianuarie ştirea pe care o veţi citi în iunie: zero absolvenţi la Bac. 

"Sunt reguli, nu ne jucăm aici"

Miercuri, la 8 fără un sfert, fix şapte elevi intrau la cursuri. I-am numărat până la fix, când elevul de serviciu s-a dus şi el la oră. În spatele uşilor, gălăgie ca în pauză. "Profesorul e în clasă, e pur şi simplu gălăgie", ne lămureşte Florin, elevul de serviciu. La 8 şi 20 venea agale încă un licean, cu mâinile în buzunare, fără măcar un caiet în mână. "Nu-i problemă că am întârziat", ne explică, râzând şmecher. 

La secretariat avem prima încercare de-a ajunge la conducere. "Domnu’ director nu este astăzi. Atât pot să vă spun, că nu este", e acră secretara. Ne dă un număr de fix, pe care-l aveam, dar suntem avertizaţi: "Să sunaţi înainte". La ieşire dăm nas în nas cu "profesorul de serviciu", impacientat de prezenţa ziariştilor: "Eu trebuie să păzesc cine intră, cine iese. Sunt reguli de urmat, nu ne jucăm aici", ne pune la punct dascălul.

Cinci elevi în clasă  şi cu proful, şase
A doua zi schimbăm tactica, mergem la ora 11, când cursurile sunt în toi. Mergem ţintă la biroul directorului dar o funcţionară ne taie calea: "Directorul nu este la şcoală, aţi face bine să veniţi mâine". Hotărâm să deschidem la întâmplare uşa unei clase de-a XI-a. Cinci elevi înăuntru şi profesorul de matematică. "Suntem mai mulţi dar acum sunt plecaţi la ateliere", ne lămureşte un băiat din prima bancă. 
Ne învârtim prin curte până la pauză. Moment comic, trei elevi se duc la colţul şcolii împreună cu un profesor şi se apucă toţi să tragă din ţigară. Ne apropiem iar dascălul, care n-a vrut să se prezinte, pentru că nu e autorizat să discute cu presa, ne lămureşte: "Mulţi lipsesc pentru că sunt copii nesupravegheaţi. Aici sunt elevi cu părinţi în străinătate. Noi le trimitem scrisoare de înştiinţare că îi exmatriculăm. Ei stau şi pândesc plicul şi îl fură". Apoi se întoarce cu spatele, semn că a terminat discuţia. 
Anii de liceu, o butaforie cu bani de la buget
A treia zi îl sunăm pe director. După patru apeluri, secretara e nervoasă: ne spune că directorul nu este, nici adjunctul, alt om din liceu care să ne prezinte situaţia absenţelor şi a notelor elevilor nu există. Până la sfârşitul programului, vineri, ora 16, sunăm şi nu mai răspunde nimeni. 
La Liceul Holboca dezastrul a început din 2008, când doar doi elevi au luat Bacul. Din 2010, examenul de maturitate a devenit o misiune imposibilă. În toamnă, Inspectoratul Şcolar a luat măsuri, înlocuind 24 de directori de şcoli din judeţ, dar Constantin Rotariu a rămas pe post. În ianuarie anul acesta, s-a dat publicităţii situaţia absenţelor: Holboca e pe primul loc la distanţă uriaşă de locul II. Un elev de-aici a chiulit, statistic, una din trei zile de şcoală. 
La presiunile ministrului Daniel Funeriu, liceele au ordin să exmatriculeze chiulangiii, dar la Holboca practic toţi elevii ar trebui excluşi. Cei patru ani de şcoală la Liceul Agricol sunt o vacanţă perpetuă condimentată cu munci agricole. Sunt 20 de cadre didactice şi un director care se ascunde de presă ca într-o comedie mută. Pentru aceşti dascăli, educaţia e o butaforie subvenţionată de la buget. 
"Dacă educaţia este o funcţie, o justificare, aceasta este să pregătească tinerii pentru viitor.“

MOTTO-UL LICEULUI AGRICOL HOLBOCA, citat de pe frontispiciul şcolii 

900.000 de ore

au absentat elevii din judeţul Iaşi pe parcursul primului semestru, adică echivalentul a 100 de ani şcolari 
DIRECTOR DE ŞCOALĂ PANICAT
"Pe aceşti tineri nu-i mai sperie nimic" 
În Capitală, Colegiul Tehnic "Edmond Nicolau" a fost lingura de lemn la Bac-ul din vară, cu 1% promovabilitate. Profesorii spun că nici anul acesta elanul elevilor nu este prea mare şi că mulţi privesc Bac-ul ca pe o chestie de noroc. La ora 14.00, când se încheie cursurile, liceenii ies pe poarta şcolii trăgând cu sete din ţigări. 
"Nu mă face diploma mai deştept" 
Un băiat bine înfofolit îşi aşteaptă iubita în poarta şi o întâmpină cu un bulgăre de zăpadă direct în faţă. "Eşti nebună? Cu mijlocul gol pe gerul ăsta?", apoi o ia dragăstos de după umeri.
Întrebat cum stă cu pregătirea pentru Bac, băiatul zice că Funeriu "vrea să distrugă tineretul". "Sincer, cum m-am bazat pe copiat de prin şcoala generală, aşa mă bazez şi acum". 
Prietena lui e mai mică, va da Bac-ul peste doi ani. "Eu zic că şi profesorii trebuie să-şi dea interesul, nu numai noi. Sunt unii care nu ştiu să se impună la clasă, toată ora e caterincă şi nimeni nu poate învăţa nimic". 
Fata spune că e important pentru ea să ia Bac-ul, spre deosebire de iubitul ei, convins că diploma n-o să-l facă mai deştept. "Dacă eram bun la carte mă găseaţi acum la liceu de tocilari, nu aici. Las’ că-s bun de gură", găseşte el rapid soluţia şi-l umflă râsul. 
Meditaţiile gratuite, neinteresante 
Un alt liceu cu rezultate proaste este Colegiului Tehnic de Poştă şi Telecomunicaţii "Gh. Airinei", unde au trecut examenul doar 6% dintre elevi. Directorul şcolii, Radu Seefeld, nu se fereşte să spună lucrurilor pe nume: "Bac-ul de anul trecut nu i-a speriat deloc. Nimic nu-i mai sperie. Vara trecută, după prima sesiune, am făcut pregătire în şcoală ca să ia examenul măcar în toamnă. Ştiţi câţi au venit? Doi-trei. Sunt absolut dezinteresaţi de carte".
Din disperare de cauză, directorul a făcut un parteneriat cu Asociaţia Română pentru Coaching, care va încerca să crească interesul tinerilor pentru învăţătură. Specialiştii îi vor învăţa pe profesori cum să-i stimuleze pe elevi, să implice părinţi şi să reducă absenteismul.
SE REDUC CLASELE LA LICEELE SLABE 
Reformă: cine n-are absolvenţi nu mai primeşte elevi de-a IX-a
După Bac-ul din vară, s-a luat în sfârşit o măsură reformatoare. Liceele cu promovabilitate sub 15% vor avea din toamna lui 2011 un număr redus de clase de-a IX-a. Aceasta înseamnă mai puţine norme, mai puţine cadre didactice, mai puţine salarii, ceea ce ar trebui să-i trezească pe profesorii din aceste şcoli. 
Oana Badea, secretar de stat în Ministerul Educaţiei, e conştientă că "aluatul" cu care lucrează profesorii din liceele slabe nu e foarte bun: "Cadrele didactice trebuie să-şi asume acest lucru, e misiunea pe care şi-au ales-o. Trebuie să pună în faţa elevilor şi a părinţilor o oglindă în fiecare an pentru a şti exact cum stau şi să nu aibă pretenţia să ia Bacalaureatul dacă nu sunt pregătiţi".
Dar cum învăţământul rămâne obligatoriu, şcolile slabe tot nu vor fi desfiinţate. 
OPTIMISM 
La Colegiul Tehnic de Vest, un diriginte de-a XII-a spune că 6 elevi din 20 s-au apucat de învăţat. Dar mulţi nici gimnaziul nu l-au făcut ca lumea
În vară un singur elev a luat Bac-ul la Colegiul de Vest din Timişoara. În sesiunea de toamnă au mai reuşit să se salveze încă cinci tineri, dintr-un total de 400. Şi-acum catalogul e plin de note de la 3 la 6 la obiectele grele, dar profesorii spun că parcă se simte un uşor aer de înviorare a interesului pentru şcoală. 
"Profii se prosteau la oră, spuneau poveşti"
În reportajul făcut în vară de EVZ, elevii declarau sub anonimat cum decurgeau orele la acest liceu: "Profii nu se interesau dacă înţelegem ce ni se preda, unii, stăteau la poveşti ori se prosteau în clasă, iar noi foloseam un caiet pentru toate materiile". 
Din toamnă, corpul didactic de la Colegiul de Vest a "coborât milităria din pod". Se pun absenţe la sânge şi nu se mai tolerează elevii neatenţi la ore. 
O elevă de-a XII-a ne-a povestit ce s-a schimbat: "Mai ales la materiile care sunt probe la Bac, profii nu mai lipsesc, la mate ni se explică şi de trei ori dacă nu înţelegem, se predă foarte strict. Suntem scoşi la tablă. La Română primim temă la fiecare oră, adică de trei ori pe săptămână".
Prima regulă: fără telefon la oră 
Directorul adjunct Cosmin Hogea explică faptul că nu mai există o singură categorie de elevi, toţi o apă şi-un pământ, ci două categorii: cei care au devenit activi şi cei care continuă să vină cu un singur caiet la şcoală. 
"Prima regulă pe care am impusă din toamnă: fără telefoane mobile în timpul orei", spune profesorul, care nuanţează: "Unii s-au speriat de dezastrul din vară, dar ca să fim corecţi, locul celor mai mulţi de-aici ar fi la şcoala profesională". 

Chiulangiii sunt îndepărtaţi, 43 de elevi fiind exmatriculaţi într-un singur semestru. E liceul cu cel mai mare număr de absenţe din Timişoara, 640 de elevi adunând în trei luni de şcoală 34.000 de ore lipsă. După ore, ne iese în cale un băiat din a doua categorie, a celor care au capitulat deja: "Şcoala e plictisitoare. Voi pleca dincolo după ce termin anul, îmi fac un viitor, căci aici nu prea merg lucrurile". Recunoaşte: are un singur caiet pentru patru materii şi nu-şi face nicio temă. 
Au liceul, dar le lipseşte gimnaziul 
Inspectoratul Şcolar Timiş încearcă să redreseze Colegiul de Vest, comasându-l cu Liceul Tehnic "Ion Mincu", a cărui specializare este mai căutată pe piaţa muncii. 
"Principala problemă la Colegiul de Vest o constituie frecvenţa foarte slabă, dezinteresul fiind un efect al lipsei unei perspective reale după terminarea liceului. Prin comasare, absolvenţii vor avea specializări mai căutate în actualul context economic", explică Francisc Halasz, inspector şcolar general adjunct.
Directorul adjunct Cosmin Hogea mai punctează totuşi o anomalie: au chiulangii cu recorduri istorice la clasa a IX-a dar nu-i pot exmatricula pentru că învăţământul este obligatoriu în România. "Se observă însă o scădere a absenţelor la clasa a XII-a şi asta ne bucură", mai spune el.
Mihai Filip, diriginte la an terminal, a făcut un calcul: "Cam şase elevi din 20 şi-au schimbat atitudinea. Notele sunt mici, între 3 şi 6 la Matematică, un pic mai bine la Română, dar aici au ajuns elevi care n-au luat Testele Naţionale, într-a VIII-a". 
"Absenteismul la ore poate fi explicat şi prin faptul că anumite specializări nu mai au căutare pe piaţa muncii.“ 

FRANCISC HALASZ, inspector general adjunct al ISJ Timiş(DANIELA FARCAS)
FINANCIARUL
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JURNALUL NAŢIONAL
Programul înscrierilor în clasa pregătitoare şi clasa I pentru anul şcolar 2012-2013

În perioada 25 ianuarie -18 februarie are loc recensământul copiilor care intră în învăţământul obligatoriu în anul şcolar 2012 - 2013 şi înregistrarea opţiunilor părinţilor referitoare la nivelul la care solicită înscrierea - clasa I sau clasa pregătitoare.

Înscrierea în clasa pregătitoare şi clasa I va fi făcută în patru etape, dar până în 18 februarie are loc recensământul 

Toate unităţile de învăţământ şi site-urile inspectoratelor şcolare vor afişa lista circumscripţiilor şcolare.

În perioada 20-29 februarie va fi afişat programul de evaluare a dezvoltării psihosomatice a copiilor, precum şi unităţile sau instituţiile în care aceasta poate fi făcută.

Prima etapă de înscriere în clasa pregătitoare şi în clasa I a copiilor ai căror părinţi doresc înscrierea în şcoala de circumscripţie are loc în perioada 5-16 martie. 

Listele copiilor înmatriculaţi în prima etapă vor fi afişate în 19 martie.

Tot în 19 martie începe şi a doua etapă de înscriere în clasa pregătitoare şi în clasa I, cu afişarea locurilor rămase libere în unităţile de învăţământ.

În perioada 20-27 martie părinţii vor completa cererile tip de înscriere pentru copiii care au domiciliul în altă circumscripţie şcolară, pe locurile rămase libere.

În 2 aprilie, fiecare unitate de învăţământ va afişa listele cu copiii din alte circumscripţii şcolare înscrişi în conformitate cu opţiunile exprimate de părinţi în a doua etapă. Totodată, vor fi afişate listele cu copiii care nu au fost admişi din lipsă de locuri.

În 4 aprilie, în toate unităţile de învăţământ şi pe site-urile inspectoratelor şcolare judeţene şi, repectiv, al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti va fi afişat numărul de copii care au fost repartizaţi la şcoala de circumscripţie, dar şi al celor care au fost înscrişi la altă şcoală decât cea de circumscripţie şi locurilor libere de la fiecare unitate.

A treia etapă de înscriere în clasa pregătitoare şi în clasa I are loc în perioada 23-25 aprilie. În această etapă va avea loc înscrierea la şcoala de circumscripţie a copiilor ai căror părinţi au solicitat, în etapa a doua, înscrierea la altă unitate de învăţământ decât şcoala de circumscripţie, dar care nu au fost admişi şi solicită înscrierea la şcoala de circumscripţie.

A patra etapă de înscriere în clasa pregătitoare şi în clasa I este programată în intervalul 2-9 mai. În această ultimă etapă are loc înscrierea pe locurile disponibile, la unităţile dorite, a copiilor ai căror părinţi au solicitat înscrierea la altă şcoală decât cea de circumscripţie, dar au fost respinşi iniţial, din lipsă de locuri. Tot în cadrul acestei etape, dar în intervalul 11-18 mai, are loc înscrierea copiilor care nu au fost cuprinşi în nicio unitate de învăţământ în etapele anterioare.

În 21 mai, la fiecare unitate de învăţământ vor fi afişate listele finale cuprinzând copiii înscrişi în clasa pregătitoare sau în clasa I.(REDACTIA)
LIBERTATEA
ROMÂNIA LIBERĂ
Ministerul Educaţiei: Elevii şi profesorii nu trebuie expuşi la frig. Inspectoratele să ia măsuri

30 Ianuarie 2012

Ministerul Educaţiei: Elevii şi profesorii nu trebuie expuşi la frig, inspectoratele să ia măsuri

Ministerul Educaţiei informează că două şcoli din Argeş vor avea cursurile suspendate, luni, din cauza viscolului, precizând că inspectoratele şcolare să ia măsuri în perioada în care s-a instituit Cod galben de ger, astfel încât elevii şi profesorii să nu fie expuşi la frig, potrivit Mediafax.

"Potrivit raportărilor inspectoratelor şcolare judeţene, centralizate duminică, 29 ianuarie 2012, ora 15.00, un singur judeţ întâmpină probleme din cauza ninsorilor şi a viscolului din ultimele zile. Astfel, în judeţul Argeş, două unităţi de învăţământ vor avea luni, 30 ianuarie 2012, cursurile suspendate ", se arată într-un comunicat al Ministerului Educaţiei.

Pe de altă parte, având în vedere avertizările meteorologilor pentru următoarele zile, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, Oana Badea, afirmă că, pentru Ministerul Educaţiei, prioritatea o reprezintă nu numai prezenţa elevilor la şcoală, ci şi siguranţa şi sănătatea acestora.

"Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului reaminteşte atât părinţilor, cât şi profesorilor, recomandările făcute de specialiştii din cadrul Ministerului Sănătăţii, care atenţionează că, în această perioadă cu temperaturi extrem de scăzute, trebuie evitată expunerea la frig a copiilor. Punctual, inspectoratele şcolare judeţene vor lua măsurile care se impun, în perioada instituită de Cod Galben, în aşa fel încât elevii şi cadrele didactice să nu suporte consecinţele scăderilor de temperatură ", mai arată sursa citată.

Meteorologii au emis, sâmbătă, o avertizare de Cod galben de ger, pentru intervalul 28 ianuarie-3 februarie, când sunt aşteptate temperaturi între -25 şi - 15 grade Celsius, atenţionarea fiind pentru Muntenia, Oltenia, Dobrogea, Transilvania si Maramureş.

"În intervalul 28 ianuarie - 3 februarie in Moldova, Muntenia, Oltenia, Dobrogea, Transilvania si Maramures vremea va fi geroasa, mai ales in cursul noptilor si al diminetilor, astfel incat temperaturile minime se vor incadra pe arii extinse între -25 si -15 grade, iar cele maxime diurne vor fi negative", prcizează Administreaţia Naţională de Meteorologie.

Caraş Severin, Timişoara, Arad, Bihor şi Satu Mare nu sunt cuprinse în avertizare, ele rămânând sub Cod verde.(REDACTIA)
ZIARUL FINANCIAR
SINDICATE

ADEVĂRUL
Aproape 10.000 de mineri au fost trimiși acasă din cauza gerului

Minerii din cadrul Societății Naționale a Lignitului Oltenia (SNLO) întrerup lucru de astăzi din cauza temperaturilor extrem de scăzute. În jur de 7500 de salariați vor rămâne acasă până pe 3 februarie. Aceeași decizie a fost luată și de conducerea Complexului Energetic Rovinari, 2000 de angajați din sectorul minier urmând să intre în concediu de odihnă.

Înreruperea activității a fost convenită în urma unui protocol încheiat îndre sindicate și administrație.

Tiberiu Trotea, directorul general al CE Rovinari, a precizat că funcționarea termocentralei nu va fi afectată: „Stocurile de cărbune sunt de 450.000 de tone, iar termocentrala consumă 35.000-36.000 de tone. Am decis întreruperea activității de exploatare a cărbunelui pentru a evita accidentele de natură tehnică și umană“.  Potrivit acestuia, la temperaturi mai mici de minus 12 grade Celsius, uleiul din utilaje capătă o vâscozitate mai mare și există pericolul producerii de avarii foarte grave. De asemenea, cauciucul de la benzile transportoare a cărbunelui capătă o rigiditate mult mai mare și se poate rupe.

Aurel Popescu, purtătorul de cuvânt al SNLO, a precizat că se va asigura doar paza unității, viabilitatea drumurilor și aerajul minelor de subteran: „Se va asigura personalului care va lucra în continuare echipament corespunzător, ceai cald și se vor verifica instalațiile de încălzire“.(ALIN ION)
COTIDIANUL
Sindicatele reacționează la promisiunile Puterii

Bogdan Hossu (Cartel Alfa): Anunţul de creştere a salariilor are iz electoral

Preşedintele "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, a declarat luni, înainte de întâlnirea cu reprezentanţii FMI, că anunţul de posibilă creştere a salariilor cu 5% are iz de campanie electorală, considerând că este o glumă creşterea economică de 1,8%.

Bogdan Hossu a spus că majorarea salariilor are două componente, una fiind creşterea salariului minim care afectează toţi salariaţii, iar acest lucru este posibil, în momentul de faţă salariul minim creând un dumping pe piaţa muncii. Potrivit liderului sindical, s-a demonstrat că majorarea cu 30 de lei a salariului minim a adus lunar la buget 30 de milioane de lei în plus.

Pe de altă parte, Hossu a spus că o majorare a salariilor pe întreaga structură cu 5% are "nuanţă de campanie electorală".

Potrivit liderului "Cartel Alfa", în iunie 2011 se vorbea de o majorare cu 5% în funcţie de creşterea economică, iar acum se vorbeşte de aplicarea unei posibile creşteri din aprilie, adică termenul limită de intrare în campania electorală.

În opinia lui Hossu, creşterea economică sperată de 1,8% "este o glumă", pentru că nu s-a făcut nimic pentru relansarea economică.

"Cred că va exista un potenţial de creştere a salariilor, dar are iz de campanie electorală", a spus Hossu.(REDACTIA)

Reacţii la numărul de iluzionism social încercat de PDL

Dumitru Costin (BNS): Este puţin probabil ca în 2012 să existe creşteri de salarii şi pensii

O creştere a salariilor şi pensiilor în 2012 este puţin probabilă, în condiţiile în care nu vor avea loc disponibilizări în sectorul bugetar, a declarat luni Dumitru Costin, preşedintele Blocului Naţional Sindical, cu ocazia prezentării studiului 'Condiţii de muncă, satisfacţia şi performanţa la locul de muncă'. 'La ora actuală se înregistrează o birocratizare excesivă a sectorului bugetar. Dacă se apela la reducerea numărului de posturi de conducere din sectorul bugetar, ar fi fost salvate până în acest moment aproximativ 24.000 locuri de muncă din sfera de execuţie. Ca atare, este puţin probabil ca în 2012 să asistăm la creşterea pensiilor şi a salariilor, în condiţiile în care nu se va întreprinde nicio măsură de disponibilizare a personalului', a mai spus Costin.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Sindicatele cer dezbateri transparente pe marginea legii sănătăţii

Federaţia Solidaritatea Sanitară solicită Ministerului Sănătăţii să facă publică poziţia fiecăreia dintre organizaţiile prezente la discuţiile pe marginea noii legi a sănătăţii şi fiecare intervenţie pentru modificarea legii într-un sens sau altul, pe considerentul că dezbaterile trebuie să se desfăşoare în condiţii de transparenţă maximă. “O adevărată dezbatere poate fi desfăşurată numai atunci când pot fi cunoscute de toată lumea solicitările actorilor implicaţi şi interesaţi de această lege. Orice prevedere din noua lege trebuie să fie legată de cei care au susţinut-o şi de argumentele aduse în favoarea acesteia”, a afirmat Federaţia Solidaritatea Sanitară, într-un comunicat remis ieri Agerpres.

Potrivit sursei citate, în acest fel, devin transparente toate presiunile care se fac pentru modificarea legii, fiind eliminate canalele subterane de intervenţie pentru diferite interese, fiecare din polii de interese fiind obligat să-şi asume intervenţiile şi punctele de vedere pe care le apără. “Ne exprimăm public îngrijorarea faţă de factorii care ar putea influenţa negativ apariţia noii legi, respectiv interesul politic şi diferitele interese private sau de grup. Având în vedere faptul că suntem într-un an electoral consi­derăm necesar ca toate partidele politice să-şi facă publică po­ziţia faţă de noua lege, prezentând chiar propria variantă de principii care trebuie să stea la baza ei. Indiscutabil, noua lege a sănătăţii poate deveni o temă electorală care să arate atât gradul de cunoaştere a problemelor cetăţenilor cât şi modalitatea în care fiecare partid intenţionează să le rezolve, inclusiv părţile care ar urma să fie avantajate”, se mai menţionează în comunicat.

De asemenea, Federaţia Solidaritatea Sanitară îşi exprimă interesul şi faţă de punctele de vedere ale ministerului vizavi de proiectul legii sănătăţii. Totodată, consideră că materialele rezultate în urma discuţiilor trebuie făcute publice pe măsura prezentării şi realizării lor.

“Este o formulă ce permite în acelaşi timp evidenţierea interesului şi eficienţei instituţiilor statului şi a celor garantate de stat care au fost chemate la negocieri, împreună cu cele private sau de interes public”, se mai specifică în documentul citat.(REDACTIA)
BNS vrea modificări la Codul Muncii şi legea dialogului social

Sindicatele intenţionează să vină în martie cu modificări la Legea dialogului social şi la Codul Muncii, a declarat ieri, la Palatul Parlamentului, preşedintele Blo­cu­lui Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin. Acesta şi-a exprimat încrederea că ministrul Muncii, Sulfina Barbu, “care a dat dovadă de deschidere” va sprijini aces­te demersuri. “Sunt consecinţe de­vas­­tatoare în Legea dialogului social. Vom proba, inclusiv prin analiză juridică, faptul că a fost restricţionat dreptul la liberă asociere şi la grevă”, a precizat Costin. Blocul Naţional Sindical, prin intermediul “Biroului pentru observarea pieţei muncii şi a calităţii locurilor de muncă”, a lansat ieri un nou studiu rezultat în urma unei cer­ce­tări ample la nivel naţional. “Condiţiile de muncă, satisfacţia şi performanţa la locul de muncă” prezintă rezultatele unui sondaj reprezentativ la nivel naţional şi face totodată o analiză substanţială a evo­luţiei pieţei muncii în perioada 2009-2011. Studiul relevă felul în care percep angajaţii schimbările din piaţa muncii – din punct de vedere al timpului de lucru, normelor de muncă, flexibilizarea pieţei muncii ca urmare a aplicării noului Cod, moderni­za­rea şi tehnologizarea economiei, sănătate şi securitatea la locul de muncă, performanţa în sectorul privat faţă de sectorul de stat etc. – dar şi efectele concrete ale crizei asupra lucrătorilor.(REDACTIA)
WALL-STREET
Sindicalistii, sceptici cu privire la indexarea salariilor si pensiilor in 2012 

Presedintele Blocului National Sindical, Dumitru Costin, a apreciat, luni, ca declaratiile ministrului Muncii, Sulfina Barbu, privind o posibila indexare a salariilor si a pensiilor cu maximum 5% sunt "mai mult decat optimiste" si s-a aratat neincrezator in ele. "Nu cred intr-o indexare a pensiilor si a salariilor. Resursele sunt extrem de limitate, daca reusim sa castigam un tempo in relatia cu FMI si Comisia Europeana vom avea garantia ca pot fi introduse intr-un acord suplimentar masuri care pot beneficia de finantare indiferent de ce se va intampla politic, Romania va avea in domeniul muncii masuri clare, finantate, sustenabile", a spus Costin, citat de Mediafax.

Presedintele BNS a sustinut ca nu s-a intamplat nimic intr-un an si jumatate de cand au fost taiate salariile, nu s-au facut modernizari asa cum s-a spus si de aceea nu se poate reveni la salariile initiale.

Costin propune delegatiei FMI masuri care sa vizeze o administrare moderna si eficienta a pietei muncii din Romania, masuri dedicate grupurilor vulnerabile, respectiv tinerii, cei peste 45 de ani, cei din mediul rural. "Este nevoie de o investitie pentru calificare si recalificare, pentru cei intre 26 - 45 de ani. Am discutat deja acest lucru cu ministrul Muncii", a mai spus Costin.

Ministrul Muncii, Sulfina Barbu, a declarat, luni, la Parlament, ca este nevoie de o crestere economica intre 1,8 si 2,3 la suta pentru a fi posibila indexarea pensiilor si a salariilor cu cateva procente, maximum 5. "Deocamdata nu avem datele privind cresterea economica. Trebuie sa asteptam primul trimestru. Daca nu vom avea o crestere conomica care sa ne asigure resurse, nu ne vom imprumuta din nou pentru indexarea salariilor si pensiilor pentru ca nu este posibil. Speram ca aceasta crestere conomica sa se sustina si sa ne permita ceea ce am discutat in toamna", a spus Sulfina.

Ministrul Muncii a subliniat faptul ca nici premierul, nici ministrul Finantelor nu vor putea creste salariile daca nu exista resurse financiare. "Cheia o reprezinta existenta resurselor financiare. Un raspuns cert vom avea in luna aprilie, azi nu avem date privind cresterea economica pe primul trimestru", a adaugat Sulfina Barbu. Totodata, Sulfina Barbu a subliniat faptul ca toata Europa este afectata de criza economica iar Romania este "puternic dependenta" de zona euro in ceea ce priveste exporturile, comenzile, productia industriala.

Premierul Emil Boc a fost mandatat, luni, de conducerea coalitiei, sa negocieze cu FMI cresterea pensiilor si salariilor, din luna aprilie, a anuntat prim-vicepresedintele PDL Sorin Frunzaverde. (REDACŢIA)

Hossu: Posibila crestere a salariilor cu 5% are „nuanta de campanie electorala” 

Presedintele "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, a declarat, luni, inainte de intalnirea cu reprezentantii FMI, ca anuntul de posibila crestere a salariilor cu 5% are o "nuanta de campanie electorala", considerand ca "este o gluma" cresterea economica de 1,8%.

Bogdan Hossu a spus ca majorarea salariilor are doua componente, una fiind cresterea salariului minim care afecteaza toti salariatii, iar acest lucru este posibil, in momentul de fata salariul minim creand un dumping pe piata muncii. Potrivit liderului sindical, s-a demonstrat ca majorarea cu 30 de lei a salariului minim a adus lunar la buget 30 de milioane de lei in plus, relateaza Mediafax.

Pe de alta parte, Hossu a spus ca o majorare a salariilor pe intreaga structura cu 5% are "nuanta de campanie electorala". Potrivit liderului "Cartel Alfa", in iunie 2011 se vorbea de o majorare cu 5% in functie de cresterea economica, iar acum se vorbeste de aplicarea unei posibile cresteri din aprilie, adica termenul limita de intrare in campania electorala. In opinia lui Hossu, cresterea economica sperata de 1,8% "este o gluma", pentru ca nu s-a facut nimic pentru relansarea economica. "Cred ca va exista un potential de crestere a salariilor, dar are iz de campanie electorala", a spus Hossu. 

Premierul Emil Boc a fost mandatat, luni, de conducerea coalitiei, sa negocieze cu FMI cresterea pensiilor si salariilor, din luna aprilie, a anuntat prim-vicepresedintele PDL Sorin Frunzaverde. (REDACŢIA)

Costin, BNS: FMI a dat asigurari ca pretul la energie nu va creste pentru populatie, in urmatoarle 6-12 luni 

Presedintele BNS, Dumitru Costin, a declarat, luni, dupa discutiile cu FMI, ca Jeffrey Franks a dat asigurari ca in urmatoarele 6-12 luni nu va creste pretul la energie pentru populatie, fiind vorba doar de unele ajustari pentru companii. "Jeffrey Franks ne-a asigurat ca varianta lor de lucru presupune ca pretul la consumatorul captiv sa nu creasca in urmatoarele 6-12 luni. Nu ne-a spus insa ce se va intampla din a treisprezecea luna", a spus Costin la finalul discutiilor, citat de Mediafax.

Potrivit liderului BNS este nevoie "sa facem curatenie" in ceea ce priveste mecanismele de piata, sa existe autoritati de reglementare independente, necontrolate politic. 

In opinia lui Costin, consumatorul vulnerabil trebuie sa beneficieze de tarife preferentiale. "Pana nu facem curat in mecanismele de piata, pana cand nu avem autoritati de reglementare independente, nu controlate politic sau in care sa gasim oameni mituiti ca sa aiba un anumit tip de comportament, pana cand nu eliminam acest arbitrariu din mecanismele de piata nu avem niciun viitor", a spus Costin.

Liderul BNS a discutat luni cu reprezentantii FMI despre problemele din sistemul energiei atat pe zona de productie cat si pe cea de transport si distributie, despre consecintele pentru populatie si pentru mediul economic privind liberalizarea pietei. 
Reprezentanti FMI au luat act de opiniile sindicalistilor insa acestea trebuie si implementate. Potrivit lui Costin, daca aceste opinii vor ramane "doar scrise pe hartie" sindicalistii se vor pregati de proteste. (REDACŢIA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Justiţia a câştigat „trofeul Năstase“

Fostul premier Adrian Năstase (61 de ani) a fost condamnat, ieri, de Completul de trei judecători ai instanţei supreme la doi ani de închisoare cu executare în dosarul „Trofeul Calităţii“

Alături de Adrian Năstase au mai fost condamnate alte cinci persoane pentru 15 capete de acuzare, printre care folosirea influenţei politice, abuz în serviciu contra intereselor publice, fals intelectual, fals în înscrisuri sub semnătură privată şi spălare de bani. Decizia poate fi atacată la Completul de cinci judecători al aceleiaşi instanţe. 

Adrian Năstase a fost condamnat la doi ani de închisoare cu executare în legătură cu strângerea de fonduri pentru campania electorală din 2004, când a candidat pentru Preşedinţie din partea PSD. La ultimul termen din dosar, procurorii DNA au solicitat ca Năstase să fie condamnat la închisoare cu executare. 

Potrivit DNA, „în cursul anului electoral 2004, Inspectoratul de Stat în Construcţii (ISC), sub conducerea Irinei Jianu, fost inspector general al ISC, „a iniţiat organizarea unui simpozion intitulat «Trofeul calităţii în construcţii». În realitate, simpozionul reprezenta un cadru în care, prin instituirea unor taxe de participare, se masca strângerea unor sume de bani pentru campania electorală prezidenţială a inculpatului Adrian Năstase".

Taxele pentru simpozion

Taxele de participare la simpozion - peste 1,6 milioane de euro - ar fi ajuns, susţin procurorii anticorupţie, la patru companii controlate de doi dintre apropiaţii familiei Năstase, soţii Mariana şi Bogdan Popovici. De aici, banii ar fi ajuns la o firmă care a prestat diverse servicii în campania prezidenţială a liderului social-democrat.

Simpozionul a fost organizat de Irina Jianu, inspector general al Inspectoratului de Stat în Construcţii, la acea vreme. Taxele de participare au fost de aproximativ 125 de euro la acea dată, pentru persoanele fizice, şi de aproape 400 de euro pentru cele juridice. În total, s-a strâns suma de 67,4 miliarde de lei vechi.

Acuzaţiile DNA

Potrivit procurorilor, „ca urmare a exercitării de către Adrian Năstase a influenţei şi autorităţii decurgând din funcţia de preşedinte al Partidului Social Democrat asupra unor persoane, fie membri PSD cu funcţii importante în cadrul unor instituţii publice (Agenţia Naţională pentru Protecţia Consumatorului, Regia Naţională a Pădurilor Romsilva, Agenţia Naţională Sanitar-Veterinară, Compania Naţională a Lignitului, Complexul Energetic Turceni, Societatea Naţională de Îmbunătăţiri Funciare), fie lideri de partid locali, primari şi preşedinţi de consilii judeţene, aceştia au impus achitarea unor importante sume de bani sub formă de taxe de participare pentru un simpozion irelevant pentru activitatea instituţiilor respective".

Banii strânşi din taxe ar fi trebuit, potrivit legii, să devină venituri la bugetul ISC, care era instituţie publică.  Adrian Nastase a fost condamnat şi la plata în solidar cu alţi inculpaţi la plata unor despăgubiri civile, de aproximativ trei milioane de lei,  către Inspectoratul de Stat în Construcţii.

Cine sunt „călăii" fostului premier

Completul de judecată din acest dosar este format din magistraţii Ionuţ Matei, Cristina Rotaru şi Ioana Bogdan. Cristina Rotaru nu a fost de acord cu decizia de condamnare a lui Adrian Năstase şi a făcut opinie separată cerând achitarea fostului premier. 

Judecătorul Ionuţ Matei este unul dintre magistraţii „supremi" care  a soluţionat mai multe dosare catalogate de mare corupţie. El a decis achitarea lui Paul Păcuraru, condamnarea fostului deputat PSD Mihai Sireţeanu şi a deputatului PDL Cosmin-Mihai Popescu, condamnarea fostului ministru PNŢCD Ioan-Avram Mureşan şi a deputatului PDL Eugen Bădălan.

Cristina Rotaru este magistratul care a decis achitarea lui Paul Păcuraru, condamnarea lui Dan-Ilie Morega şi a fostului ministru PNŢCD Ioan-Avram Mureşan, dar şi a deputatului PDL Eugen Bădălan. Cristina Rotaru s-a pronunţat, în octombrie 2010, pe când lucra la Curtea de Apel Bucureşti pentru menţinerea în arest a lui Sorin Ovidiu Vîntu, acuzat de favorizarea „ţeparului" FNI, Nicolae Popa.

Ioana Bogdan a decis achitarea a lui Paul Păcuraru, condamnarea lui Dan-Ilie Morega, şi condamnarea a lui Eugen Bădălan. Ioana Bogdan a promovat la Curtea Supremă de Justiţie, după ce a fost consilier la Direcţia Naţională Anticorupţie. 

Avere

Conform declaraţiei de avere depuse anul trecut la Camera Deputaţilor, Adrian Năstase deţine oficial o avere modestă. El are împreună cu soţia 1,77 hectare de teren apicol în comuna Cornu, cumpărat în perioada 1991-2001; o mică pădure de 0,22 hectare la Corbeanca şi un apartament de 279 de metri pătraţi în Capitală. Ultimele două proprietăţi au fost dobândite în 1999, respectiv 2004.

Acum şase ani, Adrian Năstase a cumpărat un autoturism Mitsubishi. Liderul PSD mai deţine bijuterii din aur şi tablouri  în valoare totală de aproximativ 100.000 de dolari. Năstase are 2.197 de euro în două conturi şi încă 7.349 de lei într-un altul.  Anul trecut a câştigat 59.937 de lei de la Camera Deputaţilor, 36.226 lei de la Universitatea Bucureşti, 57.572 de lei de la Universitatea Nicolae Titulescu  şi  21.888 de lei de la Universitatea „Dimitre Cantemir".

Captiv în mrejele „grupului de la Bacău"

Condamnarea lui Adrian Năstase în dosarul „Trofeul Calităţii" este una dintre consecinţele asocierii sale, spre sfârşitul anilor '90, cu aşa-numitul „Grup de la Bacău", condus autoritar de peste 20 de ani de Viorel Hrebenciuc. 

La sfârşitul anului 1999, popularul primar al Bacăului, Dumitru Sechelariu, independent până atunci, era atras în PDSR (actualul PSD) de către liderul filialei judeţene a aprtidului, deputatul Viorel Hrebenciuc, care îi evaluase corect potenţialul electoral. Cam în aceeaşi perioadă, Adrian Năstase găsea un partener cu care să edifice un bloc de locuinţe pe terenul din strada Zambaccian, pe care îl cumpărase la preţ modic de la colegul său de partid Gabriel Bivolaru, condamnat ulterior pentru devalizarea BRD. Acest partener al lui Năstase se numea Sergiu Sechelariu şi era fratele primarului de Bacău. 

Slăbiciunile lui Năstase

Anul 2000 a fost anul fraţilor Sechelariu. În iunie, Dumitru Sechelariu câştiga detaşat al doilea mandat la Primăria Bacău şi îl anunţa încă de pe atunci pe fratele său, Sergiu, ca fiind viitor secretar de stat în ceea ce se pregătea a fi guvernarea PDSR. „Previziunile" aveau să se confirme: după câştigarea alegerilor de către PDSR, Sergiu Sechelariu a fost numit secretar de stat la Ministerul Transporturilor, condus de Miron Mitrea.

Informaţiile neoficiale din acea perioadă spuneau că Miron Mitrea n-ar fi fost tocmai fericit cu această numire, dar a consimţit-o ca pe un hatâr pe care i-l face lui Adrian Năstase. Însă ceea ce chiar l-a nemulţumit pe Mitrea a fost calitatea oamenilor pe care Sergiu Sechelariu i-a adus de la Bacău şi i-a plantat în minister. Unul dintre aceşti oameni era Irina Jianu, numită la şefia Inspectoratului de Stat pentru Construcţii, şi care până atunci fusese directoare a firmei Conimpuls, aparţinând lui Sergiu Sechelariu. 

În anii care au urmat, Jianu pare să fi identificat slăbiciunile lui Adrian Năstase şi ale soţiei acestuia şi le-a câştigat încrederea. Relevant e faptul că în anul 2004, cu ocazia unor reorganizări guvernamentale, Adrian Năstase a smuls Inspectoratul pentru Construcţii, cu tot cu Irina Jianu, de sub autoritatea lui Miron Mitrea şi l-a trecut sub cea a premierului. 

Peste tot dai de Irina Jianu

„Trofeul Calităţii" a fost doar una dintre operaţiunile derulate de Irina Jianu în beneficiul familiei Năstase. O alta a devenit, la rândul său, dosar penal, care poartă numele de scenă „Zambaccian II", şi se referă la importurile de produse din China, realizate sub coordonarea Irinei Jianu, şi destinate utilării blocului din strada Zambaccian ridicat de Năstase în parteneriat cu Sergiu Sechelariu. 

 În sfârşit, chiar ridicarea blocului din Zambaccian, precum şi renovarea vilelor din strada Christian Tell şi de la Cornu au beneficiat, de asemenea, de supravegherea tehnică a Irinei Jianu, cât încă mai era şefă la ISC. Şi această afacere a devenit dosar penal, sub numele de „Zambaccian I", însă a fost blocat în Parlament.  

Ceilalţi condamnaţi în Dosar 

NUME: Mihail Cristian Vasile 

Fapte: Fost director general al SC Eurografica SRL - societate care beneficiase de contracte importante cu PSD pentru tipărirea unor materiale electorale şi care avea legături cu persoane importante din cadrul Partidului Social Democrat. Mihail-Cristian Vasile a plătit 33.841.734.455 de lei vechi, reprezentând contravaloarea materialelor de propagandă electorală (caiete, fulare, tricouri, calendare, pliante, brichete personalizate cu numele şi imaginea lui Adrian Năstase).

VERDICT: 7 ani de închisoare.

NUME: Bogdan Popovici 

Fapte: Pentru a se disimula provenienţa banilor pentru campania electorală, prin operaţiuni de spălare de bani (cesiune de acţiuni, majorare de capital, contracte false de vânzări de terenuri şi prestări servicii) desfăşurate prin intermediul societăţilor SC Media ON SA, SC Forum Invest SA, Fundaţia Invest, toate controlate de soţii Popovici, suma de 53.256.338.838 de lei vechi a fost transferată din conturile firmei Arond SRL în cele ale SC Eurografica SRL (condusă la acea vreme de Mihail-Cristian Vasile).

VERDICT: 7 ani de închisoare.

NUME:  Mariana Popovici

Fapte: Soţia preşedintelui Forum Invest, Bogdan Popovici, ar fi încasat prin firmele sale taxa de participare la simpozionul „Trofeul Calităţii". ISC nu a urmărit modul de utilizare a sumelor încasate din taxele de participare şi nu a întocmit „Decontul de cheltuieli" astfel că nicio cheltuială efectuată pentru „Trofeul Calităţii" nu a fost decontată în mod legal. Societăţile implicate în organizarea evenimentului au colectat taxele de participare şi au subcontractat executarea serviciilor de organizare a simpozionului.

VERDICT: 7 ani de închisoare. 

NUME: Diana Gasparovici

Fapte: Fost adjunct al ISC, a dispus ca taxele pentru „Trofeul Calităţii" să fie încasate direct de patru societăţi comerciale controlate de Bogdan Popovici şi Marina-Ioana Popovici (SC Media Globe Invest SRL, SC Urban Consult SRL, SC Axa Management SRL, SC Contur Media SRL. Ea ar fi acţionat din ordinul direct al Irinei Jianu. Respectivele contacte erau menite să justifice 92% din totalul cheltuielilor pentru o serie de servicii care în realitate nu au fost efectuate.

VERDICT: 6 ani de închisoare.

NUME: Adrian Năstase

Fapte: Fostul preşedinte al PSD este acuzat de folosirea influenţei funcţiei de preşedinte al unui partid, în scopul obţinerii pentru sine sau pentru altul de bani, bunuri sau alte foloase. El este condamnat la plata în solidar cu ceilalţi inculpaţi unor despăgubiri, de aproximativ trei milioane de lei, către Inspectoratul de Stat în Construcţii. Lui i-a fost interzisă pentru doi ani exercitarea mai multor drepturi.

VERDICT: 2 ani de închisoare.

NUME: Irina Jianu 

Fapte: În cursul anului electoral 2004, Inspectoratul de Stat în Construcţii (ISC), sub conducerea Irinei Jianu, a iniţiat organizarea unui simpozion intitulat „Trofeul Calităţii în construcţii". În realitate, simpozionul reprezenta un cadru în care, prin instituirea unor taxe de participare, se masca strângerea unor sume de bani pentru campania electorală prezidenţială a lui Adrian Năstase.

VERDICT: 7 ani de închisoare.

De la „Mătuşa Tamara"la „Zambaccian"

Fostul premier PSD Adrian Năstase mai are pe rolul Curţii Supreme două dosare.

1 „Mătuşa Tamara", în faza de recurs, după ce a fost achitat de un complet de trei judecători. Curtea Supremă a decis, la 15 decembrie 2011, achitarea lui Adrian Năstase care era acuzat de dare de mită, pentru blocarea unei anchete a Oficiului pentru Combaterea Spălării Banilor. În acelaşi dosar au mai fost achitaţi Ioan Melinescu, fostul şef al Oficiului şi „complicele" acestora, fostul deputat PSD Ristea Priboi. Procurorii DNA au atacat această decizie cu recurs.

2 „Zambaccian" - bunurile din China, care are termen de judecată chiar astăzi. În acest dosar, Adrian Năstase a fost trimis în judecată, la 5 mai 2010,  fiind acuzat de luare de mită şi de şantaj. El este acuzat  că a primit de la Irina Jianu diverse obiecte şi contravaloarea unor lucrări de construcţie în schimbul numirii şi menţinerii în funcţia de directoare a Inspectoratului de Stat în Construcţii. În acest dosar mai sunt acuzaţi soţia sa Dana Năstase, pentru complicitate la luare de mită şi spălare de bani, şi Irina Jianu, pentru dare de mită şi spălare de bani.

3 Un al treilea dosar, separat din cauza Zambaccian, în care procurorii DNA anchetau modul în care fostul premier a obţinut  imobilul construit pe un teren cumpărat mult sub preţul pieţei de la fostul deputat PSD Gabriel Bivolaru, a fost blocat la Camera Deputaţilor. Parlamentarii au avizat negativ, la 12 august 2008, cererea procurorilor de începere a urmăririi penale în acest caz.(LILIANA NASTASE,IONEL STOICA,LIVIU AVRAM)

ZIARUL FINANCIAR

Majorări salariale pe încetinire economică, cea mai sigură cale spre grecizarea României

Metehnele cele mai rele mor şi cel mai greu. Nici nu a vorbit bine preşedintele Traian Băsescu de reducerea prognozei de creştere economică de la media de 2% cuprinsă în legea bugetului la 1,5%, nici nu a pomenit oficial FMI aceeaşi prognoză că Guvernul şi membrii partidului de guvernământ au şi deschis Cutia Pandorei reluând discuţia despre majorarea pensiilor şi a salariilor - deocamdată prudent, "dacă situaţia economică o va permite".

Când toate prognozele merg în jos, când recesiunea este aşteptată la porţile Europei, când exemplul Greciei trebuie să fie în faţa ochilor tuturor, cu tot ce ar putea însemna el - pierderea suveranităţii fiscale, în primul rând - Guvernul de la Bucureşti, sub imperiul campaniei electorale care se apropie, reia strategii vechi care în folclor au căpătat un nume: "pomeni electorale". "Nu deschidem robinetul măsurilor populiste", susţine premierul Emil Boc. Ba bine că nu. Pentru că cine a venit în ultimele luni să predea lecţii de bună administrare europenilor? Cine a tot repetat, în momentul în care a anunţat intrarea României sub ghilotina reglementărilor bugetare viitoare din zona euro (deficit structural de 0,5% din PIB, deficitul bugetar de maximum 3% din PIB şi datorie publică de maxumum 60% din PIB), că greşeala guvernelor europene înglodate în datorii a fost aceea că au câştigat alegeri împrumutându-se în neştire pentru pomeni electorale cu care i-au cumpărat pe oameni? Chiar preşedintele Traian Băsescu care, culmea, când ieri la Bucureşti membrii Guvernului vorbeau de majorări salariale se afla la Bruxelles pentru a include România în constrângătorul mecanism de reglementare a deficitului şi a datoriei.

De unde va lua Guvernul bani pentru majorări salariale, de vreme ce creşterea economică este greu de crezut că va fi la nivelul anticipat - adică chiar acel firav 2%?

Este greu de crezut că aceste cheltuieli în plus vor majora deficitul din considerentele următoare: acordul cu FMI, deficitul bugetar de 1,9% din PIB pe care Bucureştiul singur şi l-a fixat în acest an şi care, depăşit, ar crea o mare nervozitate pe pieţe şi proiecţia unui deficit zero pentru 2013. Aici va interveni brutal şi acordul stabilit ieri la Bruxelles şi care ar urma să intre în vigoare, cel mai probabil, la 1 ianuarie viitor.

Cum la deficit nu se prea mai poate umbla, probabil că se vor lua bani de la investiţii, aşa cum bănuieşte economistul Aurelian Dochia. Dar de la aceste investiţii era aşteptată creşterea economică viitoare!

Ce sacrifică Guvernul acum dacă majorează salariile? În primul rând îşi sacrifică reputaţia de doi bani cât o mai avea. Şi ar putea sacrifica un viitor şi aşa confuz.

Problema Greciei trebuia să fie o lecţie pentru România, cel puţin din două perspective. În primul rând, din aceea a cheltuielilor nebuneşti din trecut cu funcţionarea statului, pe care guvernele de la Atena le-au făcut şi pe care nu le mai pot achita. Şi a acutei lipse prezente de bani pe care să-i arunce în investiţii care să ajute economia să crească, să creeze locuri de muncă, să facă alţi bani.

De ce a plonjat România în criză atât de brutal? Pentru că în ciclul electoral trecut puterea şi opoziţia au promis într-o veselie generală majorări de salarii şi pensii care nu au mai putut fi achitate în momentul în care economia a intrat în malaxorul crizei. Şi atunci salariile bugetare a trebuit tăiate brutal cu 25%, iar taxele majorate brutal (TVA de la 19% la 24%). Când faci majorări salariale şi creşti pensiile este greu să mai revii, iar dacă o faci, efectul este exploziv.

Trebuie revenit cu salariile la nivelul de dinaintea crizei, trebuie reduse impozitele, în primul rând TVA. Dar aceste lucruri pot fi făcute când eşti sigur că economia te va sprijini nu pentru un trimestru, nu pentru un semestru, ci pentru mulţi ani. A angaja cheltuieli pentru care nu există bani sau surse viitoare certe, este cea mai sigură cale spre grecizare. A României, în cazul nostru. (REDACTIA)

FMI e dispus să negocieze salarii mai mari pentru bugetari

Puterea înteţeşte presiunile populiste pentru creşterea salariilor. Boc nu deschide robinetul

Luni dimineaţă, cu FMI în coastă, coaliţia de guvernare (PDL- UDMR - UNPR) a anunţat că l-a mandatat pe premierul Emil Boc să discute despre majorarea salariilor şi a pensiilor cu delegaţia Fondului Monetar Internaţional.

Anunţul a fost cu atât mai surprinzător cu cât prognoza de creştere economică se revizuieşte în jos, iar o majorare a salariului minim în sistemul bugetar de 5% ar însemna ca statul să cheltuie în plus aproape jumătate de miliard de euro faţă de cât şi-a bugetat. În condiţiile reducerii creşterii eco­nomice, care antrenează scăderea veniturilor bugetare, Guvernul trebuie să se gândească de unde să taie cheltuieli ca să susţină creşterile salariale.

Analistul economic Aurelian Dochia remarcă o contradicţie între ceea ce anunţa duminică seară preşedintele Traian Băsescu, anume o revizuire în jos a ţintei de creştere economică la 1,5%, şi reluarea ideii creşterii salariilor şi a pensiilor, doar o zi mai târziu. "Este o contradicţie, dar este an electoral, sunt manifestaţii în stradă. Dacă luăm partea bună a anunţului, problema se pune, deocamdată, în termeni de «dacă va fi posibil». Dacă nu, sunt riscuri mari de «derapaje», din păcate prezente în toate campaniile electorale. Având acordul cu FMI, în cazul României nu se pune, cred, problema majorării deficitului bugetar fixat şi aşa foarte strâns la 1,9% din PIB, ci mai degrabă a restructurării cheltuielilor. Dacă nu apar surse noi, şi este greu să apară în condiţiile în care creşterea prognozată oficial (în jur de 2% - n.n.) va fi greu de atins, atunci vor fi luaţi bani de la investiţii şi daţi pentru salarii, ceea ce ar fi un mare păcat."

Preşedintele Traian Băsescu a atras atenţia, duminică, asupra pericolului pe care l-ar genera adoptarea unor măsuri populiste.  

Anunţul neaşteptat al creşterii salariului minim şi a pensiilor cu 5%, la presiunea coaliţiei de guvernare, ridică semne de întrebare privind posibilitatea statului şi a angajatorilor din privat de a susţine o astfel de măsură guvernamentală.

Eventuala creştere a salariului minim afectează şi angajatorii privaţi care au peste 600.000 de salariaţi plătiţi la nivelul salariului minim (700 de lei brut, în prezent) şi care ar trebui fie să scoată din buzunare peste 65 mil. euro, fie să recalculeze salariile sau să facă concedieri în aşa fel încât să se încadreze în buget.

Ieri, în mod surprinzător, prim-vicepreşedintele PDL Sorin Frunzăverde a anunţat că premierul Emil Boc a fost mandatat politic, de către conducerea coaliţiei de guvernare, să negocieze cu FMI majorarea salariilor şi a pensiilor din luna aprilie. El a dat asigurări că există "bani" în buget pentru aceste majorări.

În acelaşi timp, FMI se afla la un seminar cu sindicatele. Jeffrey Franks, şeful misiunii de evaluare a FMI în România, a spus: "Dacă salariul minim va creşte, automat angajatorii vor face mai puţine angajări, însă angajările trebuie încurajate, astfel încât trebuie găsit un echilibru".

Analiştii spun că implementarea acestor măsuri ar putea conduce la disponibilizări sau la reduceri salariale, în contextul în care ar apărea cheltuieli neprevăzute stabilite în bugetul adoptat la sfârşitul anului trecut.

Liderii PDL au convenit încă din toamna anului trecut că salariile bugetarilor şi pensiile ar putea fi majorate în 2012, după vizita din aprilie a FMI, dacă nu vor exista "derapaje mari" în Europa şi în România în privinţa creşterii economice. Cu toate acestea, FMI a estimat recent că zona euro va înregistra o scădere economică de 0,5%.

 "Preţul" majorării salariilor - jumătate de miliard de euro

În sistemul bugetar, creşterea salarială de 5% s-ar aplica tuturor celor 1,2 milioane de bugetari, având în vedere că aceştia sunt plătiţi după legea salarizării unitare, unde coeficientul luat în considerare pentru calculul salariului are valoarea salariului minim pe economie. La un buget de salarii de aproape 40 mld. lei (9,4 mld. euro) în 2012 în sistemul bugetar, creşterea salariului minim ar însemna pentru stat o cheltuială în plus de aproape 470 mil. euro.

Peste 660.000 de angajaţi din mediul privat câştigau la începutul acestui an un salariu brut mai mic de 700 de lei (valoarea salariului minim pe economie), ceea ce înseamnă că o creştere cu 5% a salariului minim ar însemna ca angajatorii să găsească încă 65 mil. euro pentru a-şi putea susţine costurile salariale în 2012. "În mediul privat, bugetele se fac în toamnă, începând din luna septembrie, când se stabileşte şi dacă în anul următor se va face o creştere salarială sau nu. Deşi la privat nu există un volum mare de angajaţi remuneraţi la nivelul salariului minim pe economie, este posibil ca unele companii să facă disponibilizări sau recalculări de salarii în cazul în care se aplică o astfel de măsură de creştere salarială", susţine Oana Datki, country manager al Consulteam, partenerul pe piaţa locală al gigantului cu activităţi în resurse umane Mercer, care realizează anual un studiu salarial pe piaţa locală. Ea mai spune că orice măsură guvernamentală neaşteptată, orice normă care ia prin surprindere mediul privat afectează credibilitatea politicului în faţa investitorilor.

Vocea Guvernului

Premierul Emil Boc a declarat ieri, înaintea şedinţei de guvern, că va fi luată în calcul o uşoară recuperare salarială în sectorul public, precum şi o indexare a pensiilor, însă măsurile sunt condiţionate de o stabilitate şi o creştere a economiei. El a precizat că Guvernul nu va deschide "robinetul măsurilor populiste", adică al măsurilor care pot destabiliza situaţia economică a ţării.

În opinia ministrului muncii, Sulfina Barbu, este nevoie de o creştere economică între 1,8 şi 2,3% pentru a fi posibilă indexarea pensiilor şi a salariilor cu câteva procente, maximum 5%. Însă majoritatea prognozelor de creştere economică pentru România în 2012 au fost revizuite semnificativ în jos spre 0,5-1,5%. "Deocamdată nu avem datele privind creşterea economică. Trebuie să aşteptăm primul trimestru. Dacă nu vom avea o creştere economică care să ne asigure resurse, nu ne vom împrumuta din nou pentru indexarea salariilor şi pensiilor pentru că nu este posibil. Sperăm ca această creştere economică să se susţină şi să ne permită ceea ce am discutat în toamnă", a spus Sulfina Barbu, citată de Mediafax. Ministrul muncii a subliniat faptul că nici premierul, nici ministrul finanţelor nu vor putea creşte salariile dacă nu există resurse financiare.
Cheltuielile cu personalul bugetar au explodat în perioada 2005-2008, fondul de salarii majorându-se cu 1,5% din PIB. În această perioadă, câştigul mediu în sectorul bugetar s-a majorat cu 63% în termeni reali. În 2009, cheltuielile de personal au ajuns la o pondere de peste 9% din PIB. Salariul mediu din sectorul public a ajuns, până în 2010, să fie mai mare decât în sectorul privat, însă diminuarea cu 25% a salariilor din sectorul bugetar în a doua jumătate a anului 2010 a diminuat câştigul mediu în sectorul public la mai puţin decât media din sectorul privat, conform evaluărilor Consiliului Fiscal.

Ce crede FMI

Şi declaraţiile de ieri, de la Parlament, ale lui Jeffrey Franks, şeful misiunii de evaluare a FMI în România, au fost de asemenea neaşteptate, având în vedere că la ultimele vizite, el a evitat să emită opinii cu privire la discuţiile cu oficialii guvernamentali pe parcursul evaluării.

Franks crede că salariul minim pe economie ar putea înregistra o "creştere calibrată" în acest an, însă a avertizat că, în cazul în care ar creşte salariile, există riscul ca angajatorii să facă mai puţine angajări, fiind posibil ca majorarea preţului muncii să aibă efecte nedorite în economie. În România este nevoie de politici care să genereze creştere economică şi majorare de salarii, fiind necesară o îmbunătăţire a sistemului de învăţământ, în opinia lui Franks. "Trebuie să fim foarte atenţi cu creşterea salariului minim astfel încât să nu descurajăm angajările. Trebuie să echilibrăm lucrurile. Totul se leagă şi de politicile fiscale pentru că dacă se declară salariul minim, restul se va îndrepta către economia nedeclarată. Merge totul în subteran şi nu se vor mai plăti impozite. Aceste creşteri salariale trebuie să fie foarte bine adaptate. Să nu ne păcălim că odată ce creştem salariul minim toată lumea va fi fericită. Nu. Pentru că există costuri şi pentru economie. Să nu ne amăgim că aceasta ar fi soluţia, nici pentru rezolvarea problemelor de buget, nici pentru a celor de şomaj", a afirmat Franks.

Şeful misiunii FMI a continuat seria de "metafore" în privinţa situaţiei din România. 

După ce în 2010 Franks spunea că România nu este o ţară bogată şi "nu-şi poate permite un sector public de tip Mercedes, ci unul de tip Dacia", iar în 2011 recomanda autorităţilor să grăbească privatizările şi numirea managerilor privaţi la companiile de stat pentru a "scăpa de sistemul în care băieţii deştepţi se bucură de profituri nemeritate", acum Franks compară România cu o "navă" care a ieşit din furtună, reparată, însă a avertizat că "norii sunt deasupra Europei" şi se apropie o nouă "furtună", iar România trebuie să navigheze prin aceste ape".

Care este viziunea mediului de afaceri

Cristian Pârvan, secretarul general al Asociaţiei Oamenilor de Afaceri Români (AOAR), consideră că majorarea salariilor şi pensiilor ar trebui să fie însoţită de o analiză de competitivitate, adică să se măsoare în ce măsură ajută sau nu la revenirea economiei. "Sigur, o creştere a veniturilor ar trebui să genereze o creştere a consumului, însă România ar trebui să ia modelul francezilor atunci când face aceste analize. Sarkozy nu s-a ferit deloc să spună pe ce dau oamenii banii şi că 50% din produsele consumate de francezi sunt importate".

Pârvan apreciază că este bine că oamenii vor avea salarii mai mari, însă susţine că majorarea salariului minim este o "idee simplistă, primitivă". "Preocuparea tuturor este crearea de locuri de muncă, însă majorarea salariului minim nu va duce în niciun caz la crearea de locuri de muncă, din contră. Se adoptă măsuri care să sune bine, luate fără evaluări de impact asupra economiei", a mai spus Pârvan. (ADELINA MIHAI, CLAUDIA MEDREGA, IULIAN ANGHEL)
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