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STIREA ZILEI
Ecaterina Andronescu: Clasa pregătitoare trebuia să rămână în grădiniţe unde aveam infrastructura necesară(Romania Libera)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
1.617 tineri din Iaşi, aşteptaţi la ultima probă a Bacalaureatului de toamnă
Vineri, 31 august, 1.617 candidaţi din judeţul Iaşi susţin proba la alegere a profilului, una din cele nouă discipline. Rezultatele vor fi afişate pe 2 septembrie.

„Picaţii" de la sesiunea din vară a Bacalaureatului au parte vineri, 31 august, de ultimele emoţii. 1.617 candidaţi susţin proba la alegere a profilului, astfel că vor da examen scris la una din cele nouă discipline.(VASILICA COSTIN)
CRONICA ROMÂNĂ
BAC 2012: Ultimul examen la bacalaureatul din toamnă

Un număr de 51.234 candidaţi s-au înscris la ultima probă a celei de-a doua sesiuni a examenului de bacalaureat – proba la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării -, care va avea loc vineri.

Dintre aceştia, la fizică s-au înscris 9.136 absolvenţi de liceu, biologie – 26.083, chimie – 4.627, geografie – 9.413, logică – 149, psihologie – 150, economie – 180, filosofie – 84, sociologie – 130 şi informatică – 482.

Prima afişare a rezultatelor va avea loc duminică, 2 septembrie (până la ora 16,00). În aceeaşi zi, între orele 16,00 şi 20,00, vor putea fi depuse contestaţiile. Acestea vor fi soluţionate în intervalul 3-4 septembrie, urmând ca afişarea rezultatelor finale să aibă loc miercuri, 5 septembrie.

Rata de promovare înregistrată la prima sesiune a examenului de bacalaureat din acest an a fost de 44,41% (după soluţionarea contestaţiilor)

EVENIMENTUL ZILEI
Ecaterina Andronescu: Clasa pregătitoare ar fi trebuit să rămână în grădinițe
Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a explicat la emisiunea "Ultimul cuvânt", de pe B1 TV, deficienţele din organizarea clasei pregătitoare.
"Pregătirea pentru această clasă a început foarte târziu. Deşi legea a intrat în vigoare în februarie 2011, abia în martie 2012 s-a aprobat curriculumul. Iar despre mijloacele didactice şi despre formarea profesorilor, vorbim abia de o lună şi jumătate" a spus Andronescu.

Ministrul a precizat că nu putea anula măsurile luate pentru clasa pregătitoare. "Cred că greşeala care s-a făcut nu este că această clasă intră în învăţământul obligatoriu. Trebuia să intre, este în foarte multe ţări din lume. Dar ar fi trebuit să rămână în grădiniţe, unde aveam toaletele corespunzătoare, aveam spaţiu de joacă, aveam educatorii formaţi, aveam infrastructura" a mai explicat Ecaterina Andronescu.(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
Locuri libere la universităţi de stat

Cei care reuşesc să ia Bac-ul în cea de-a doua sesiune pot prinde chiar un loc la buget, în una din facultăţile de stat. Oferta cea mai slabă este la Medicină. 

Rezultatele dezastruoase înregistrate în vară la examenul de Bacalaureat a făcut ca, spre deosebire de anii trecuţi, locurile bugetate de la facultăţi să nu se epuizeze din prima sesiune de admitere.

Spre exemplu, la Universitatea Tehnică "Gheorghe Asachi" din Iaşi, din cele 9.300 de locuri, s-au ocupat în prima sesiune de examene doar 3.200. În această toamnă, universităţile fără niciun loc bugetat se pot număra pe degete.

Se află în această categorie Academia de Ştiinţe Economice din Bucureşti, unde sunt disponibile 820 de locuri, însă toate în regim cu taxă. Cele mai multe dintre ele sunt la Management (165) şi la Contabilitate şi informatică de gestiune (140).

Tinerii care vor să înveţe Medicina, dar nu au susţinut examenul în vară, nu sunt foarte norocoşi: vor trebui fie să aştepte până anul viitor, fie să plătească.

UMF Bucureşti nu mai are niciun loc disponibil, nici la buget, nici la taxă, iar UMF Iaşi se află aproape în aceeaşi situaţie. Cele 31 de locuri disponibile la Iaşi, în regim cu taxă, sunt destinate exclusiv celor care încep acum a doua facultate.

Şansa viitorilor medicinişti este UMF Târgu Mureş, care, în acest an, organizează pentru prima dată sesiune de admitere de toamnă. Conform rectorului Leonard Azamfirei, sunt disponibile, în regim cu taxă, următoarele locuri: Farmacie- 20, Asistent de farmacie- 30, Educaţie fizică şi sportivă- 20, Nutriţie- 4.

Azamfirei spune că se aşteaptă la o concurenţă serioasă, cel puţin la Facultatea de Farmacie. "Nu ne interesează neaparat să avem o concurenţă de 2 sau de 7 pe loc, ci ne interesează ca cei care au trecut Bacalaureatul să fie în stare să treacă şi de un examen serios, cum e cel de la Farmacie. Testările de la celelalte specializări nu sunt atât de dificile, însă examenul de la Farmacie chiar necesită o pregătire serioasă", spune el.

Oferta Universităţii din Bucureşti

Şapte dintre facultăţile Universităţii din Bucureşti şi-au anunţat până acum locurile disponibile pentru sesiunea de toamnă. Înscrierile se fac în perioada 3-10 septembrie, iar examenele se susţin în intervalul 12- 18 septembrie.

Administraţie şi Afaceri: 70 de locuri la buget, 100- la taxă;

Chimie: 41 de locuri;

Litere - Etnologie (13 locuri la buget, 48- taxă), Ştiinţe ale Informării şi documentării (8 la buget, 5- taxă);

Sociologie şi Asistenţă Socială- 19 locuri (forma "la distanţă")

Teologie - 56 de locuri la buget, 12- taxă;

Geologie şi Geofizică: 18 locuri la buget, 20 cu taxă;

Ştiinţe Politice - Ştiinţe Politice în limba română: 33 de locuri la buget şi 95 de locuri la taxă; Ştiinte Politice în limba engleză: 51 de locuri la taxă; Studii de securitate: 2 locuri la buget şi 21 de locuri la taxă.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
ROMÂNIA LIBERĂ
Ecaterina Andronescu: Clasa pregătitoare trebuia să rămână în grădiniţe unde aveam infrastructura necesară

"Pregătirea pentru această clasă a început foarte târziu. Deşi Legea a intrat în vigoare în februarie 2011, abia în martie 2012 s-a aprobat curriculumul. Iar despre mijloacele didactice şi despre formarea profesorilor, vorbim abia de o lună şi jumătate" a spus Andronescu.

Ministrul a precizat că nu putea anula măsurile luate până atunci pentru clasa pregătitoare, preferând să accelereze mijloacele de pregătire.

„Cred că greşeala care s-a făcut nu este că această clasă intră în învăţământul obligatoriu. Trebuia să intre, este în foarte multe ţări din lume. Dar ar fi trebuit să rămână în grădiniţe, unde aveam toaletele corespunzătoare, aveam spaţiu de joacă, aveam educatorii formaţi, aveam infrastructura" a mai explicat Ecaterina Andronescu.(REDACTIA)
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