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STIREA ZILEI
Investiţiile şi cheltuielile în educaţie au intrat la apă în ţările UE(CAPITAL)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Cum au petrecut elevii prima zi din săptămâna „Şcoala Altfel” 
Elevii de la Liceul Cervantes şi-au expus propriile lucrări de artă, la „Primăvara talentelor”   

Elevii au avut parte de exerciţii de prim-ajutor, expoziţii de talente în şcoli, vizite la muzee, la Jandarmerie, la Palatul Parlamentului, iar unii chiar au avut şansa de a face schimb de locuri cu dascălii lor, toate organizate cu ocazia programului „Să ştii mai multe, să fii mai bun!”, cunoscut din 2012 ca „Şcoala Altfel”, iniţiat şi anul acesta de Ministerul Educaţiei. 
Elevii din România au parte de o altfel de săptămâna de şcoală, în care participă la activităţi în afara şcolii, însă primesc absenţe dacă chiulesc. De exemplu, la Colegiul Naţional "Gheorghe Lazăr" din Capitală, elevii au făcut schimb de roluri cu profesorii, ba chiar şi cu cei din conducere. Totul a fost organizat de o echipă restrânsă de 19 elevi, colegi ai aceleiaşi clase (11 F) sub atenta supraveghere a dirigintei lor, Dana Moraru. Elevii-profesori au avut la dispoziţie cataloage speciale pentru ziua de luni, 1 aprilie, în care au putut trece note şi pune absenţe, rămânând ca, la sfârsitul zilei, atunci când profesorul şi-a reluat locul la catedră, să decidă dacă le va trece sau nu în catalogul real. Diana Crăciun, de la clasa a XI-a F, a fost, pentru o zi, directoarea liceului şi a luat decizii, care erau aprobate desigur de adevărata directoare. "A fost foarte frumos, am luat o grămadă de decizii, spre exemplu, a venit în şcoală o persoană de la medicina muncii şi mi-a cerut permisiunea să facă un test medical cadrelor didactice. Împreună cu directoarea am solicitat şi un test psihologic", a povestit pentru adevărul.ro amuzată Diana Crăciun. Absenţe în condică pentru profesorii întârziaţi Eleva a mai revizuit şi bursele pentru anul viitor şi le-a pus absenţe în condică profesorilor care au întârziat la prima oră de dimineaţă. "Am semnat şi eu şi directoarea, ca să aibă validitate semnătura. Pe tot parcursul zilei, teoretic, eu luam deciziile şi dânsa le aproba", a explicat eleva. Săptămâna ”Şcoala Altfel”, aşa cum a fost denumit programul anul trecut, la demararea lui, denumit acum ”Să fii mai bun, să ştii mai multe”, abia a început, iar elevii şi profesorii din toate şcolile pun la cale mai multe activităţi deosebite care să le ofere copiilor o altfel de experienţă la şcoală. ”Primăvara talentelor” la Liceul Cervantes din Capitală "La noi, la Liceul Cervantes, am iniţiat 'Primăvara talentelor'. Avem atâţia copii talentaţi şi tocmai cu această ocazie am aflat de talentele ascunse ale unora dintre ei. Avem fotografi şi pictori în devenire în şcoală", povesteşte cu mândrie profesoara Eugenia Hila, arătând spre două picturi, una, cu un buchet de flori, rezemată de catedră şi alta cu o dansatoare de flamenco în rochie roşie de spectacol care este aşezată în colţul clasei, lângă uşă. Pe catedră, profesoara are o mapă cu picturi făcute de o fată de clasa a VII-a cu un talent deosebit, iar lângă se află un teanc de fotografii făcute de un alt elev al Liceului Cervantes.  Fotografiile elevilor de la Cervantes Toate acestea urmează să fie expuse în cadrul unui vernisaj al liceului în perioada 15-19 aprilie. Ideea a venit chiar de la un elev, Dragoş, care a povestit pentru adevărul.ro că s-a gândit la asta fiindcă în şcoală ”sunt colegi talentaţi” şi au zis că ”ar fi frumos să facă asta”. Elevii spun că ar fi încântaţi dacă s-ar ţine activităţi extraşcolare câte o zi pe lună, nu doar o săptămână pe an. Exerciţii de prim ajutor şi vizite la Jandarmerie, şi la Medicină La clasa alăturată învaţă copii mai mici care fac exerciţii de prim ajutor. Un băiat stă culcat pe jos în timp ce un coleg încearcă să-l trateze presupunând că a suferit răni externe. "Au!, mă gâdili!" râde victima, "Stai locului, că trebuie să văd ce ai păţit", îi răspunde colegul său care îl întoarce pe o parte să vadă dacă este rănit la braţul stâng. Între timp, la sediul Jandarmeriei Capitalei, 200 de elevi de la şapte şcoli din Bucureşti au venit, între orele 10:00-13:00, să vadă câinii jandarmilor şi celebra cavalerie care ia parte la parada de 1 decembrie. "Copiilor li s-au prezentat materiale din dotare, exerciţii demonstrative cu câinii jandarmeriei care au demonstrat disciplină, cum merg în formaţie, cum detectează explozibil sau cum apără o persoană care este atacată de un agresor. De asemenea, au asitat şi la o demonstraţie a detaşamentului de cavalerie al jandarmeriei. Au fost încântaţi, desigur, întotdeauna le-au plăcut demonstraţiile cu animale", a explicat locotenentul Georgian Enache. Elevii care sunt tentaţi să descopere de pe acum misterele meseriei de medic pot vizita, în perioada perioada 1-5 aprilie 2013 , Universitatea de Medicină şi Farmacie ”Carol Davila” din Capitală. În fiecare zi a săptămânii în care se desfăşoară acest program, peste 1.000 de elevi  de la cincisprezece licee din Bucureşti dar şi din oraşele limitrofe, sunt invitaţi de universitate să facă un tur al Facultăţii de Medicină, dar şi al altor săli şi amfiteatre ale instituţiei.(IOANA NICOLESCU)

Ziua Porţilor Deschise: cum arată o clasă pregătitoare şi ce pot afla părinţii într-o vizită la şcoală 

Copiii de la clasa pregătitoare învaţă litere alfabetului, să numere până la 30 şi să adune cu 1   

Părinţii au la dispoziţie toată această săptămână pentru a merge în şcoli să vadă cum arată clasele pregătitoare şi să discute cu învăţătorii, iar înscrierile încep oficial mâine. Cei veniţi însă în primele zile ale Porţilor Deschise nu ştiau foarte bine unde trebuie să-i înscrie pe cei mici şi nici de unde pot lua informaţii suplimentare, aşa că vizitele în şcoli s-au dovedit a fi utile. 
"Credeţi că e mai mai bine să îl dăm la pregătitoare sau să-l înscriem direct la clasa I? Băiatul nostru a făcut grădiniţa în State, ştie română, însă nu ştim cum s-ar descurca dacă îl dăm direct la clasa I...", întreabă Andreea Şaramet, mama unui băieţel de şase ani şi câteva luni, care a venit luni dimineaţă să vadă cum sunt clasele pregătitoare de la Liceul bilingv "Miguel de Cervantes" din Capitală. Învăţătoarea Dumitrache, o doamnă cu peste 30 de ani de experienţă în educaţie, îi răspunde fără să stea pe gânduri: "Eu v-aş recomanda la pregătitoare, este mai bine pentru el ca să se adapteze cu sala de clasă şi modul de predare din România. La pregătitoare îi învăţăm jucându-ne cu ei. Le predăm alfabetul, să numere până la 31, sau să adune cu 1, dar avem şi copii care cunosc deja tabla înmulţirii la şase ani şi citesc precum un copil de clasa I, depinde de ritmul de evoluţie al fiecăruia". "Eu nu v-aş sfătui să-l forţaţi, tocmai de asta vă recomand pregătitoarea, fiindcă de multe ori copiii se forţează să facă un lucru ca să ne fie nouă pe plac şi nu fiindcă au ei în mod special o înclinaţie să înveţe sau să facă lucrul respectiv", le-a explicat învăţătoarea Dumitrache părinţilor întorşi de curând din Statele Unite împreună cu băiatul lor. Casă achiziţionată în funcţie de şcoala copilului "Băiatul nostru a împlinit deja şase ani, iar în iarna viitoare face şapte ani şi nu ştiam ce ar fi mai bine pentru el, pregătitoarea sau clasa I. Noi abia ne-am întors din State şi, în funcţie de şcoala unde va intra, ne vom lua şi o locuinţă în zonă", povesteşte pentru adevărul.ro, Andreea Şaramet. La Cervantes, copiii pot intra de la şase ani şi pot studia aici timp de 12 ani, până la sfârşitul liceului. Copiii cei mici învaţă într-o aripă a şcolii special amenajată pentru ei, cu săli de clasă, unităţi sanitare, scaune şi mese de mărimea potrivită pentru ei. Sălile de clasă pentru cei mici sunt pline de jucării, desene şi tot felul de jocuri interactive. Există şi o tablă cu litere pe care copiii lipesc abţibilduri cu imaginile obiectelor care încep cu litera respectivă. La afterschool-ul Don Quijote după cursuri Într-o clasă încap 25 de copii care stau la şcoală câte patru ore, fiecare de câte 35-40 de minute. Părinţii care doresc să-şi lase copiii undeva după aceea, pot opta pentru Don Quijote, un afterschool învecinat liceului Cervantes. "Cei mai mulţi copii de la Don Quijote vin de la noi, dar mai sunt şi de la alte şcoli. În incinta liceului nu avem program de afterschool. Cât despre programul nostru, avem două clase pregătitoare şi încercăm pe cât posibil să îmbinăm utilul cu plăcutul. Copiii învaţă jucându-se ca să poate face mai uşor tranziţia de la grădiniţă la şcoală, avem elemente de la ambele", a explicat pentru adevărul.ro învăţătoarea Dumitrache, care are în momentul de faţă o clasă pregătitoare. Copiii sunt foarte apropiaţi de învăţătoarea lor: "Fiindcă m-am jucat foarte mult cu ei, într-un fel mă văd ca pe o prietenă şi nu ca pe 'doamna'", povesteşte Dumitrache. Confuziile părinţilor: la grădiniţă, pregătitoare sau în clasa I  Directoarea adjunctă de la Cervantes, Magdalena Vuţulicu, a explicat pentru adevărul.ro că părinţii vin în general cu întrebări legate de unde ar trebui să-şi lase copilul de şase ani, să rămână la grădiniţă, să meargă la pregătitoare sau la clasa I, nefiind foarte informaţi şi neştiind care sunt sursel de informare. "Mulţi nu sunt încă lămuriţi ce trebuie să facă sau ce este mai bine pentru copilul lor şi vin aici ca să ne consulte. Îi primim oricând, nu numai în zilele cu program special de vizită, cum a fost astăzi. Dacă ne vin în şcoală cu întrebări, desigur că îi primim şi le arătăm şi clasele", a explicat directoarea adjunctă. Cum se face înscrierea la clasa pregătitoare Copiii de şase ani pot fi înscrişi la clasa pregătitoare, anul acesta, în două etape, începând din 2 aprilie. Părinţii pot opta pentru grădiniţă sau şcoală, dar şi pentru o unitate de învăţământ în afara circumscripţiei, prioritate aici având însă cei care locuiesc în proximitatea şcolii, potrivit metodologiei de înscriere la pregătitoare. Prima etapă a înscrierilor în clasa pregătitoare se va face în perioada 2 - 22 aprilie, iar  a doua etapă este programată pentru 8-17 mai 2013. Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, estimează ca 95% dintre copii să fie repartizaţi după prima etapă. „Procedurile sunt simplificate iar opţiunile părinţilor maximizate. Se va folosi platforma online de înscriere, dacă părinţii doresc acest lucru“, a declarat Ministrul Educaţiei. Cererile-tip pot fi completate şi validate direct la unitatea de învăţământ la care părintele doreşte înscrierea copilului, însă pot fi completate şi online, pe un formular disponibil pe site-ul Ministerului Educaţiei, accesând căsuţa de pe prima pagină, intitulată Înscriere în învăţământul primar. Formularul va fi disponibil online din 2 aprilie, adică de mâine. În cazul completării online, părintele va trebui să meargă la unitatea de învăţământ la care doreşte înscrierea copilului, pentru validarea cererii. Actele necesare la înscriere sunt: cerere-tip de înscriere; copii după actul de identitate al părintelui/tutorelui legal; certificatul de naştere al copilului; documentul care atestă dezvoltarea psihosomatică corespunzătoare pentru parcurgerea clasei pregătitoare / clasei I (acolo unde este cazul); alte documente care să ateste îndeplinirea criteriilor generale şi/sau specifice (acolo unde este cazul).(IOANA NICOLESCU)

CURENTUL
Elevii vor afla de la polițiști și pompieri cum „Să știi mai multe, să fii mai bun!“
 
Cum să devii polițist sau pompier și în ce fel se acordă primul ajutor - acestea sunt doar câteva dintre „lecțiile“ pregătite pentru elevi în săptămâna de activități extrașcolare „Să știi mai multe, să fii mai bun!“, care include, pentru mulți și evenimente culturale, sportive și de divertisment.

Cunoscută în 2012 ca „Școala altfel“, săptămâna „Să știi mai multe, să fii mai bun!“ le oferă elevilor și anul acesta, în perioada 1-5 aprilie, ocazia de a vizita instituții publice și de a cunoaște activitatea angajaților acestora. Astfel, după ce peste 10.000 de copii s-au întâlnit, anul trecut, cu lucrători din structurile Ministerului Afacerilor Interne (MAI), instituția anunță că sprijină și acum programul inițiat de Ministerul Educației, pentru a le prezenta elevilor munca de zi cu zi a polițiștilor, jandarmilor și pompierilor. Întâlnirile vor avea loc în școli și grădinițe sau chiar la sediile structurilor MAI. Inspectoratul General al Poliției Române, prin Institutul de Cercetare și Prevenire a Criminalității, va prezenta celor mici teme legate de prevenirea delincvenței juvenile, recomandări de prevenire a crimina­lității, precum și o demonstrație cu câini polițiști. Elevii vor fi și oaspeții polițiștilor de frontieră, care le vor prezenta copiilor noul sediu al Poliției de Frontieră și Centrul Operațional de Comandă și Control și le vor arăta cum se efectuează activitatea de control în Punctul de Trecere a Frontierei Giurgiu. Cei interesați de activitatea pompierilor sunt așteptați la Muzeul Național al Pompierilor (Foișorul de Foc), la Facultatea de Pompieri, dar și în unități ale Inspectoratului pentru Situații de Urgență al Municipiului București, unde vor putea discuta cu pompierii pe teme cu caracter preventiv-educativ, iar piloții Inspectoratului General de Aviație al MAI vor împărtăși micilor vizitatori aspecte referitoare la profesia lor și le vor prezenta aeronave. 

Tot în săptămâna de activități extrașcolare, reprezentanții Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza“ le vor face cunoscute elevilor condi­țiile pentru a avea o carieră de polițist, dar și alte teme de interes referitoare la evitarea accidentelor rutiere sau importanța serviciului unic de urgență 112.

O parte a claselor vor opta pentru activități în interiorul școlii, care să îmbine divertismentul cu dezvoltarea spiritului de competiție și a abilităților elevilor.

Săptămâna cunoscută ca „Școala altfel“, lansată de Ministerul Educației în 2012, este un program dedicat activităților educative extracuriculare și extrașcolare, principalul obiectiv al acestuia fiind implicarea elevilor și a profesorilor în activități de educație non-formală, care să pună în valoare talentele, preocupările extrașcolare și competențele elevilor, în domenii cât mai diverse și interesante. După săptămâna de activități extrașcolare, elevii vor intra în vacanța de primăvară, programată până în 14 aprilie.(IRINA POPESCU)

CAPITAL
Investiţiile şi cheltuielile în educaţie au intrat la apă în ţările UE

Bugetele pentru învățământ au fost sub presiune în statele membre UE afectate de criza economică, arată un studiu Eurydice. România a fost unul dintre cele zece state membre în care au fost disponibilizate cadre didactice, iar bugetul alocat pentru învăţământ în perioada 2010-2011 a scăzut.

Astfel, investițiile în educație au scăzut în opt dintre cele 25 de state membre evaluate ca parte a unui studiu al Comisiei Europene privind impactul crizei asupra bugetelor pentru învățământ începând din 2010.

Ministerul Educaţiei Naţionale a solicitat pentru anul 2013 un buget de 8,5 miliarde lei, în creştere cu 6,59% faţă de execuţia preliminată pe 2012, însă a primit doar 4,2% din PIB.

Investiţiile au scăzut cu peste 5% în Grecia, Ungaria, Italia, Lituania și Portugalia, în timp ce în Estonia, Polonia, Spania și Regatul Unit (Scoția) s-au înregistrat scăderi de 1 până la 5 %. Cu toate acestea, cinci state membre și-au crescut cheltuielile pentru învățământ cu peste 1 %: Austria, Danemarca, Luxemburg, Malta și Suedia, precum și zona germanofonă din Belgia. Germania și Țările de Jos nu au furnizat date pentru perioada începând din 2010.

În ceea ce priveşte cheltuielile unele state au crescut bugetele într-un an pentru ca apoi să le scadă în următorul sau invers. Belgia (comunitatea francofonă), Cipru, Letonia, Finlanda, Franța, Irlanda, Slovenia și Regatul Unit (Țara Galilor) și viitorul stat membru Croația au mărit bugetul alocat educației în perioada 2010-2011, dar l-au redus apoi în perioada 2011-2012. În Bulgaria, Republica Cehă, România și Slovacia, situația a fost inversă, bugetele pentru învățământ scăzând în perioada 2010-2011, ca să crească în perioada următoare.

"Este o perioadă dificilă pentru bugetele naționale, dar avem nevoie de o abordare coerentă a investițiilor publice în educație și formare profesională, pentru că acestea sunt esențiale pentru viitorul tinerilor noștri și pentru o redresare economică durabilă pe termen lung. Dacă statele membre nu reușesc să investească în mod corespunzător în modernizarea educației și a competențelor, vom rămâne și mai mult în urma concurenților noștri la nivel mondial și va fi și mai greu să combatem șomajul în rândul tinerilor", a declarat Androulla Vassiliou, comisar european pentru educație, cultură, multilingvism și tineret.

Studiul mai arată că în 2011 și 2012, salariile și indemnizațiile profesorilor au fost reduse sau înghețate în 11 țări (Bulgaria, Croația, Estonia, Grecia, Ungaria, Irlanda, Italia, Letonia, Lituania, Portugalia și Spania). Salariilor profesorilor reprezintă peste 70 % din bugetele pentru învățământ.

Reducerea bugetelor a dus, de asemenea, la reducerea personalului didactic în 10 state membre (Bulgaria, Cipru, Estonia, Franța, Italia, Letonia, Lituania, Portugalia, România și Regatul Unit). În egală măsură cu impactul crizei, și scăderea numărului de studenți a fost un factor determinant pentru reducerile de personal.

Studiul a fost elaborat la solicitarea Comisiei de către rețeaua Eurydice, care cuprinde 40 de unități naționale situate în 36 de țări [27 de state membre ale UE, Elveția, Liechtenstein, Norvegia și Islanda, ca membre ale Asociației Europene a Liberului Schimb (AELS), Turcia, Croația, Serbia, Muntenegru și fosta Republică iugoslavă a Macedoniei].(NICOLETA BANILA)

EVENIMENTUL ZILEI
ÎNSCRIERE în CLASA PREGATITOARE. Aflați AICI tot ce trebuie să faceți ca să vă înscrieți copilul online

Prima etapă de înscriere în clasa pregătitoare şi clasa I se va desfăşura în perioada 2 - 22 aprilie, direct la unitatea de învăţământ sau pe formularul online. A doua etapă de înscriere va avea loc în perioada 8 - 17 mai.

 Copiii care împlinesc vârsta de 6 ani până la 31 august, inclusiv, se pot înscrie în clasa pregătitoare. Totodată, se pot înscrie în clasa pregătitoare, la solicitarea părinţilor, copiii care împlinesc vârsta de 6 ani în perioada 1 septembrie - 31 decembrie, inclusiv, dacă evaluarea dezvoltării psihosomatice atestă pregătirea pentru parcurgerea cu succes a clasei pregătitoare.

Metodologia în vigoare prevede că, în cazul în care „după prima etapă copiii nu sunt cuprinşi în nicio unitate de învăţământ, părinţii vor completa o nouă cerere de înscriere, repartizarea urmând să se facă pe locurile rămase disponibile după prima etapă. Unităţile de învăţământ sunt obligate să afişeze situaţia copiilor înscrişi şi a locurilor rămase disponibile, după fiecare etapă de înscriere”.

Potrivit criteriilor generale de înscriere, vor fi înscrişi cu prioritate copiii cu un anumit tip de handicap sau cei orfani de unul sau de ambii părinţi, cei care provin de la casa de copii/centru de plasament/plasament familial, cei care au un frate sau o soră înmatriculat/înmatriculată în unitatea de învăţământ dorită.

Criteriile de înscriere specifice vor fi aplicate după criteriile generale şi numai dacă acestea nu reuşesc să facă departajarea între copii, cu excepţia situaţiilor prevăzute de metodologie sau dacă sunt elaborate de către fiecare unitate de învăţământ în parte, dar sunt aplicate pe baza unor documente doveditoare, prezentate de către părinţi/tutori legali şi nu pot fi discriminatorii, respectiv trebuie să ţină cont de faptul că toţi copiii au drepturi egale, indiferent de condiţia socială, financiară, indiferent de naţionalitate, rasă, religie, confesiune, sex etc. 

Părinţii se vor putea informa despre înscrieri accesând paginile de internet ale inspectoratelor şcolare generale.

De asemenea, părinţii se pot informa direct de la şcoli, cu ocazia evenimentului "Ziua porţilor deschise", fiecare unitate de învăţământ în care există clasa pregătitoare având obligaţia să organizeze acest eveniment public într-una din zilele din intervalul 30 martie - 7 aprilie.

 „Dacă, după finalizarea primei etape, copilul nu este înmatriculat la unitatea de învăţământ dorită de părinte, acesta poate fi înscris la şcoala de circumscripţie, numai dacă părintele a solicitat şi această opţiune în formularul de înscriere. În caz contrar, participă la a doua etapă de înscriere (8 - 17 mai)”, precizează MEN. 

IŞMB va pune la dispoziţia părinţilor un ''telefon verde'' - 0800.816.021 - la care se pot obţine informaţii referitoare la înscrierea în învăţământul primar.(LAURA NEGOITA)

VACANȚA de PRIMĂVARĂ, scurtată din pixul ABRAMBURICĂI

Imediat după încheierea programului “Școala Altfel”, preșcolarii și elevii din învățământul preuniversitar vor intra în vacanța de primăvară (6-13 apilie), înjumătățită însă față de ceilalți ani.

Amânarea cu o săptămână a începutului de an școlar 2012-2013, pentru data de 17 septembrie, din inițiativa fostului ministru al Educației, Ecaterina Andronescu, a dat peste cap întreg calendarul școlar.

Astfel, în locul celor două săptâmâni de vacanță de primăvară, cum fuseseră obișnuiți, elevii români vor avea parte doar de șapte zile libere, de pe 6 până pe 13 aprilie. "Săptămâna va fi recuperată aprilie anul viitor. Nu vor mai fi două săptămâni de vacanță, ci numai una. Oricum elevii au atunci săptămâna de școală altfel, între 1 și 5 aprilie, cu activități extracuriculare, și care tot vacanță o putem considera pentru că nu merg la școală și nu fac lectii. Pe lângă aceasta, ei vor mai avea o săptămână de vacanță începând cu 6 aprilie", declara Ecaterina Andronescu, în toamna anului trecut.(ANDREEA CIULAC)

Concurs pentru liceeni pasionați de economie. Printre premii, o bursă integrală la Universitatea Româno-Americană

Elevii de liceu pasionaţi de economie pot participa în perioada 1 aprilie-26 mai la cea de-a treia ediţie a Concursului 'Economy Works'. Câștigătorii vor fi răsplătiți cu premii în bani, excursii la şcoli de vară în Germania şi Statele Unite, dar şi o bursă integrală de studiu în cadrul Universităţii Româno-Americană.

Competiția, organizată de Societatea pentru Libertate Individuală şi Centrul de Economie Politică şi Afaceri 'Murray Rothbard', are menirea de a le prezinta elevilor noţiuni de bază de economie şi economie politică şi să-i ajute să înţeleagă mai bine mecanismele unei pieţe şi societăţi libere. Peste 400 de elevi au participat la ediţiile anterioare ale concursului, iar organizatorii anticipează un număr mare de concurenţi şi pentru acest an.

Elevii care doresc să participe la concurs se pot înscrie pe site-ul www.economyworks.ro.(ANDREEA CIULAC)

INCOME MAGAZINE

Cum se deruleaza inscrierea in invatamantul primar

Prima etapă de înscriere în clasa pregătitoare şi clasa I se va desfăşura în perioada 2 - 22 aprilie, direct la unitatea de învăţământ sau pe formularul online dacă unitatea de învăţământ autorizată/acreditată şi-a introdus toate datele în aplicaţia informatică. În situaţia înscrierii online, validarea înscrierii se face la sediul unităţii de învăţământ dorite. A doua etapă de înscriere va avea loc în perioada 8 - 17 mai. 

"Dacă după prima etapă copiii nu sunt cuprinşi în nicio unitate de învăţământ, părinţii vor completa o nouă cerere de înscriere, repartizarea urmând să se facă pe locurile rămase disponibile după prima etapă. Unităţile de învăţământ sunt obligate să afişeze situaţia copiilor înscrişi şi a locurilor rămase disponibile, după fiecare etapă de înscriere", prevede metodologia în vigoare.
Potrivit criteriilor generale de înscriere, vor fi înscrişi cu prioritate copiii cu un anumit tip de handicap sau cei orfani de unul sau de ambii părinţi, cei care provin de la casa de copii/centru de plasament/plasament familial, cei care au un frate sau o soră înmatriculat/înmatriculată în unitatea de învăţământ dorită.
Criteriile de înscriere specifice vor fi aplicate după criteriile generale şi numai dacă acestea nu reuşesc să facă departajarea între copii, cu excepţia situaţiilor prevăzute de metodologie sau dacă sunt elaborate de către fiecare unitate de învăţământ în parte, dar sunt aplicate pe baza unor documente doveditoare, prezentate de către părinţi/tutori legali şi nu pot fi discriminatorii, respectiv trebuie să ţină cont de faptul că toţi copiii au drepturi egale, indiferent de condiţia socială, financiară, indiferent de naţionalitate, rasă, religie, confesiune, sex etc.
Părinţii se vor putea informa despre înscrieri accesând paginile de internet ale inspectoratelor şcolare generale - care vor crea, pe prima pagină a site-urilor lor, o rubrică, denumită ''Înscrierea în învăţământul primar 2013'' - şi de pe site-ul Ministerului Educaţiei Naţionale, www.edu.ro, la rubrica ''Înscrierea în învăţământul primar 2013''.
De asemenea, părinţii se pot informa direct de la şcoli, cu ocazia evenimentului "Ziua porţilor deschise", fiecare unitate de învăţământ în care există clasa pregătitoare având obligaţia să organizeze acest eveniment public într-una din zilele din intervalul 30 martie - 7 aprilie. Părinţii vor mai putea obţine informaţii şi de la grădiniţe, în perioada 1 - 12 aprilie, când vor fi organizate întâlniri pentru consilierea părinţilor ai căror copii vor fi cuprinşi în învăţământul primar în anul şcolar 2013 - 2014 sau la Telverde 0.800.816.XYZ, unde XYZ reprezintă indicativul pentru judeţ (ex. Arad - 257).
"Dacă, după finalizarea primei etape, copilul nu este înmatriculat la unitatea de învăţământ dorită de părinte, acesta poate fi înscris la şcoala de circumscripţie, numai dacă părintele a solicitat şi această opţiune în formularul de înscriere. În caz contrar, participă la a doua etapă de înscriere (8 - 17 mai)", precizează MEN.
Copiii care împlinesc vârsta de 6 ani până la 31 august, inclusiv, se pot înscrie în clasa pregătitoare. Totodată, se pot înscrie în clasa pregătitoare, la solicitarea părinţilor, copiii care împlinesc vârsta de 6 ani în perioada 1 septembrie - 31 decembrie, inclusiv, dacă evaluarea dezvoltării psihosomatice atestă pregătirea pentru parcurgerea cu succes a clasei pregătitoare.
În clasa I vor intra direct copiii care împlinesc vârsta de 7 ani până la data de 31 august, inclusiv. Ei pot fi înscrişi, la cerere, în clasa I, chiar dacă nu au parcurs anterior clasa pregătitoare. De asemenea, pot fi înscrişi în clasa I, la solicitarea părinţilor, copiii care împlinesc vârsta de 7 ani în perioada 1 septembrie - 31 decembrie, inclusiv, dacă evaluarea dezvoltării psihosomatice atestă pregătirea pentru parcurgerea cu succes a clasei I.
Metodologia prevede că părintele poate opta pentru înscrierea la şcoala de circumscripţie - în acest caz copilul este automat înscris - sau pentru o unitate de învăţământ, alta decât şcoala de circumscripţie, situaţie în care copilul este înscris în limita locurilor libere şi, dacă este cazul, pe baza criteriilor generale şi specifice de departajare.
Evaluarea psihosomatică va avea loc în perioada 2 - 19 aprilie.
Pentru anul şcolar 2013 - 2014 în Bucureşti numărul locurilor în clasa pregătitoare creşte la 11.900, urmând a fi formate 476 de astfel de clase. De asemenea, pentru anul şcolar viitor va creşte numărul de unităţi de învăţământ în care se desfăşoară clasa pregătitoare - de la 181 la 185.
În ceea ce priveşte înscrierea la clasa I, numărul de clase pentru anul şcolar 2013 - 2014 va fi de 434, numărul de elevi pentru clasa I fiind de 10.245, cei care sunt în prezent la pregătitoare, la care se mai adaugă 1.167. IŞMB va pune la dispoziţia părinţilor un ''telefon verde'' - 0800.816.021 - la care se pot obţine informaţii referitoare la înscrierea în învăţământul primar.
Evaluarea psihosomatică a viitorilor elevi se va face la Şcoala Generală nr. 5, Şcoala Generală nr. 24, Şcoala Generală nr.195, Şcoala Generală nr.190, Şcoala Generală nr.115 şi Şcoala Generală nr.117.(IOANA IVAN)

GÂNDUL
Start pentru clasa pregătitoare. Ce acte sunt necesare pentru înscrierea copiilor la şcoală

De astăzi, în şcolile din România încep înscrierile în clasa pregătitoare. Cerere-tip de înscriere, copii după actul de identitate al părintelui/tutorelui legal, certificatul de naştere al copilului, documentul care atestă dezvoltarea psihosomatică corespunzătoare pentru parcurgerea clasei pregătitoare / clasei I - acestea sunt actele pe care părinţii trebuie să le aibă la ei atunci când îşi înscriu copiii la clasa pregătitoare sau, după caz, la clasa I.

Însă, fiecare şcoală are propriile ei criterii de admitere, motiv pentru care are dreptul să ceară şi alte precum test de limbă străină sau dovada că părinteleare locul de muncă în apropiere şcolii.

Începând de marţi 2 aprilie şcolile din România încep prima etapă de înscriere la ciclul primar. În această etapă părintele poate alege orice şcoală, indiferent că este cea de lângă casă sau nu.

Dacă optează pentru o altă şcoală decât cea de circumscripţie, copilul este înscris în limita locurilor libere şi, dacă este cazul, pe baza criteriilor generale şi specifice de departajare.

În acest caz, părintele poate solicita de la început ca locul la şcoala de circumscripţie să fie rezervat pentru eventualitatea în care copilul nu este înscris la şcoala pentru care a făcut opţiunea.

În prima etapă ce durează până pe 22 aprilie, părintele  va putea alege înscrierea la şcoala de circumscripţie, iar în această situaţie, copilul este automat înscris.

CALENDAR CLASA PREGĂTITOARE

PRIMA ETAPĂ DE ÎNSCRIERE

28 martie - se va face afişarea circumscripţiilor şcolare şi a planului de şcolarizare, respectiv numărul de clase pregătitoare alocate, la fiecare şcoală

30 martie - 7 aprilie 2013 -  va avea loc organizarea în fiecare şcoală care are clasa pregătitoare a  „Zilei porţilor deschise”.

01 – 12 aprilie 2013 -organizarea întâlnirilor pentru informarea şi consilierea părinţilor copiilor din grădiniţă care vor fi cuprinşi, în anul şcolar 2013 – 2014, în învăţământul primar.

1 aprilie 2013 - afişarea la sediul unităţii de învăţământ şi al inspectoratului şcolar şi pe site-ul acestora a programului de completare a cererilor tip de înscriere în învăţământul primar

02 – 19 aprilie 2013 -  evaluarea nivelului de dezvoltare psihosomatică a copiilor. Tot în acest interval se va comunica rezultatul evaluării dezvoltării psihosomatice a copilului, în scris, părintelui care a solicitat evaluarea.

2 – 22 aprilie 2013 - părinţii completează online sau la unitatea de învăţământ la care solicită înscrierea copiilor, a cererilor-tip de înscriere.

Părinţii care nu vor apuca să-şi înscrie copiii în prima etapă, vor putea face acest lucru în a A DOUA ETAPĂ DE ÎNSCRIERE, care începe pe 7 mai.

07 mai 2013 - afişarea la unităţile de învăţământ şi pe site-ul inspectoratului, a procedurii specifice de repartizare a copiilor pe locurile disponibile.

08 - 17 mai 2013 - depunerea cererii-tip de înscriere, la secretariatul şcolii de circumscripţie de către părinţii copiilor care nu au fost cuprinşi în nicio unitate de învăţământ în etapa anterioară sau care nu au participat la prima etapă. Totodată acum are loc validarea cererilor-tip de înscriere.

20 - 23 mai 2013 - procesarea cererilor-tip de înscriere depuse de părinţi pe baza criteriilor generale date de inspectoratul şcolar  şi a celor specifice de departajare ale şcolii, în limita locurilor disponibile.

24 mai 2013 -  afişarea la fiecare unitate de învăţământ a listelor finale ale copiilor înscrişi în clasa pregătitoare.

27 - 31 mai 2013 - centralizarea şi soluţionarea de către inspectoratul şcolar  a cererilor părinţilor copiilor care nu au fost încă înscrişi la vreo unitate de învăţământ.

Pentru a putea fi înscris în ciclul primar copilul trebuie să treacă de evaluarea psihosomatică. Informaţii despre acest lucru se pot afla de pe site-ul fiecărui inspectorat în parte.

Potrivit metodologiei aprobate de Ministerul Educaţiei, în clasa pregătitoare se vor înscrie obligatoriu, pentru anul şcolar 2013-2014, copiii care împlinesc 6 ani până la 31 august 2013, inclusiv, dar şi cei care împlinesc vârsta de 6 ani în perioada 1 septembrie - 31 decembrie 2013, inclusiv, dacă evaluarea dezvoltării psihosomatice atestă pregătirea pentru parcurgerea cu succes a clasei pregătitoare.

În mod excepţional, pentru anul 2013-2014, copiii care împlinesc vârsta de 7 ani până la 31 august 2013, inclusiv, pot fi înscrişi, la cerere, în clasa I, chiar dacă nu au parcurs, anterior, clasa pregătitoare.

De asemenea, la solicitarea părinţilor, în clasa I vor putea fi înscrişi copiii care împlinesc 7 ani în perioada 1 septembrie - 31 decembrie 2013, inclusiv, dacă evaluarea dezvoltării psihosomatice atestă pregătirea pentru parcurgerea cu succes a clasei I.

Fiecare inspectorat şcolar are propriul TEL VERDE  0800816XXX - unde XXX reprezintă prefixul fiecărui judeţ în parte. La acest telefon la care vor fi furnizate informatii care vizează strict inscrierea.

Autorităţile estimează că vor fi înscrişi la clasa pregătitoare aproximativ 190.000 de elevi.(ANDREEA OFITERU)

JURNALUL NAŢIONAL
De azi încep înscrierile la clasa pregătitoare şi clasa I. Ce trebuie să ştie părinţii

 Prima etapă de înscriere în clasa pregătitoare şi clasa I se va desfăşura în perioada 2 - 22 aprilie, direct la unitatea de învăţământ sau pe formularul online dacă unitatea de învăţământ autorizată/acreditată şi-a introdus toate datele în aplicaţia informatică, informează agerpres.ro. În situaţia înscrierii online, validarea înscrierii se face la sediul unităţii de învăţământ dorite. 

A doua etapă de înscriere va avea loc în perioada 8 - 17 mai. 

"Dacă după prima etapă copiii nu sunt cuprinşi în nicio unitate de învăţământ, părinţii vor completa o nouă cerere de înscriere, repartizarea urmând să se facă pe locurile rămase disponibile după prima etapă. Unităţile de învăţământ sunt obligate să afişeze situaţia copiilor înscrişi şi a locurilor rămase disponibile, după fiecare etapă de înscriere", prevede metodologia în vigoare. 

Potrivit criteriilor generale de înscriere, vor fi înscrişi cu prioritate copiii cu un anumit tip de handicap sau cei orfani de unul sau de ambii părinţi, cei care provin de la casa de copii/centru de plasament/plasament familial, cei care au un frate sau o soră înmatriculat/înmatriculată în unitatea de învăţământ dorită. 

Criteriile de înscriere specifice vor fi aplicate după criteriile generale şi numai dacă acestea nu reuşesc să facă departajarea între copii, cu excepţia situaţiilor prevăzute de metodologie sau dacă sunt elaborate de către fiecare unitate de învăţământ în parte, dar sunt aplicate pe baza unor documente doveditoare, prezentate de către părinţi/tutori legali şi nu pot fi discriminatorii, respectiv trebuie să ţină cont de faptul că toţi copiii au drepturi egale, indiferent de condiţia socială, financiară, indiferent de naţionalitate, rasă, religie, confesiune, sex etc. 

Părinţii se vor putea informa despre înscrieri accesând paginile de internet ale inspectoratelor şcolare generale - care vor crea, pe prima pagină a site-urilor lor, o rubrică, denumită ''Înscrierea în învăţământul primar 2013'' - şi de pe site-ul Ministerului Educaţiei Naţionale, www.edu.ro, la rubrica ''Înscrierea în învăţământul primar 2013''. 

De asemenea, părinţii se pot informa direct de la şcoli, cu ocazia evenimentului "Ziua porţilor deschise", fiecare unitate de învăţământ în care există clasa pregătitoare având obligaţia să organizeze acest eveniment public într-una din zilele din intervalul 30 martie - 7 aprilie. 

Părinţii vor mai putea obţine informaţii şi de la grădiniţe, în perioada 1-12 aprilie, când vor fi organizate întâlniri pentru consilierea părinţilor ai căror copii vor fi cuprinşi în învăţământul primar în anul şcolar 2013 - 2014 sau la Telverde 0.800.816.XYZ, unde XYZ reprezintă indicativul pentru judeţ (ex. Arad - 257). 

"Dacă, după finalizarea primei etape, copilul nu este înmatriculat la unitatea de învăţământ dorită de părinte, acesta poate fi înscris la şcoala de circumscripţie, numai dacă părintele a solicitat şi această opţiune în formularul de înscriere. În caz contrar, participă la a doua etapă de înscriere (8 - 17 mai)", precizează MEN. 

Copiii care împlinesc vârsta de 6 ani până la 31 august, inclusiv, se pot înscrie în clasa pregătitoare. Totodată, se pot înscrie în clasa pregătitoare, la solicitarea părinţilor, copiii care împlinesc vârsta de 6 ani în perioada 1 septembrie - 31 decembrie, inclusiv, dacă evaluarea dezvoltării psihosomatice atestă pregătirea pentru parcurgerea cu succes a clasei pregătitoare. 

În clasa I vor intra direct copiii care împlinesc vârsta de 7 ani până la data de 31 august, inclusiv. Ei pot fi înscrişi, la cerere, în clasa I, chiar dacă nu au parcurs anterior clasa pregătitoare. De asemenea, pot fi înscrişi în clasa I, la solicitarea părinţilor, copiii care împlinesc vârsta de 7 ani în perioada 1 septembrie - 31 decembrie, inclusiv, dacă evaluarea dezvoltării psihosomatice atestă pregătirea pentru parcurgerea cu succes a clasei I. 

Metodologia prevede că părintele poate opta pentru înscrierea la şcoala de circumscripţie - în această situaţie copilul este automat înscris - sau pentru o unitate de învăţământ, alta decât şcoala de circumscripţie, situaţie în care copilul este înscris în limita locurilor libere şi, dacă este cazul, pe baza criteriilor generale şi specifice de departajare. 

Evaluarea psihosomatică va avea loc în perioada 2 - 19 aprilie. 

Pentru anul şcolar 2013 - 2014 în Bucureşti numărul locurilor în clasa pregătitoare creşte la 11.900, urmând a fi formate 476 de astfel de clase. De asemenea, pentru anul şcolar viitor va creşte numărul de unităţi de învăţământ în care se desfăşoară clasa pregătitoare - de la 181 la 185. 

În ceea ce priveşte înscrierea la clasa I, numărul de clase pentru anul şcolar 2013 - 2014 va fi de 434, numărul de elevi pentru clasa I fiind de 10.245, cei care sunt în prezent la pregătitoare, la care se mai adaugă 1.167. 

IŞMB va pune la dispoziţia părinţilor un ''telefon verde'' - 0800.816.021 - la care se pot obţine informaţii referitoare la înscrierea în învăţământul primar. 

Evaluarea psihosomatică a viitorilor elevi se va face la Şcoala Generală nr. 5, Şcoala Generală nr. 24, Şcoala Generală nr.195, Şcoala Generală nr.190, Şcoala Generală nr.115 şi Şcoala Generală nr.117.(REDACTIA)

ROMÂNIA LIBERĂ
Au ÎNCEPUT înscrierile în CLASA PREGĂTITOARE

Remus Pricopie: Clasa pregătitoare rămâne OBLIGATORIE. Părinţii trebuie să aleagă între şcoală şi grădiniţă

Ponta îl CONTRAZICE pe Ministrul Educaţiei: Clasa pregătitoare trebuie să rămână la grădiniţă

Marţi încep înscrierile în clasa pregătitoare. Părinţii care nu au apucat să viziteze şcolile şi grădiniţele unde se organizează clasa zer, mai pot face acest lucru în cursul acestei săptămâni.

În clasa pregatitoare pot fi înscrişi toţi copiii care implinesc varsta de 6 ani în acest an, potrivit Realitatea.net.

Prima etapă de înscriere în clasa pregătitoare şi clasa I se va desfăşura în perioada 2 - 22 aprilie, direct la unitatea de învăţământ sau pe formularul online dacă unitatea de învăţământ autorizată/acreditată şi-a introdus toate datele în aplicaţia informatică.

Începând cu luna aprilie, psihologii din fiecare judeţ vor stabili care sunt copiii capabili să ducă în spate ghiozdanul, dar şi care sunt cei care trebuie să rămână la grădiniţă, în grupa mare.

Părinţii ai căror copii împlinesc vârsta de 6 ani în perioada 1 septembrie – 31 decembrie 2013 inclusiv, pot să-şi înscrie copiii în învăţământul primar în clasa pregătitoare, dacă dezvoltarea lor psihosomatică este corespunzătoare.(REDACTIA)

Lecţii de igienă orală în şcolile româneşti

În perioada 1-5 Aprilie, medici dentişti şi educatori vor vizita şcoli din toată ţara pentru a le oferi copiilor sfaturi legate de o igienă orală corectă, în cadrul programului iniţiat de Ministerul Educaţiei Naţionale, „Să ştii mai multe, să fii mai bun!”. Cunoscut şi sub numele de „Scoala Altfel”, acest program încurajează organizarea de activităţi educative extracurriculare şi extraşcolare, pe perioada unei săptămâni, în toate şcolile din România. 
În cadrul Săptămânii „Şcoala Altfel”, elevii din şcolile româneşti vor beneficia de lecţii de igienă orală, în care li se vor explica o serie de concepte de îngrijire orală cum ar fi: importanţa periajului cu pasta de dinţi cu fluor de cel puţin două ori pe zi, folosirea aţei dentare pentru îndepărtarea plăcii bacteriene din zonele greu accesibile sau schimbarea periodică a periuţei de dinţi.
Medicii dentişti le vor exemplifica elevilor metoda corectă de periaj dentar cu ajutorul unui modelul demonstrativ, copiii fiind direct implicaţi în acest proces interactiv. Ei vor învăţa, de asemenea, că vizitele regulate la medicul dentist şi evitarea gustărilor dulci între mese îi vor ţine departe de carii şi dureri dentare.
În desfăşurarea lecţiilor de educaţie dentară, este inclusă şi vizionarea unui filmuleţ educaţional Călătorie în Împărăţia Dinţişorului, precum şi discuţiile libere pe tema filmuleţului, orientate către conceptele de sănătate orală, toate cu scopul de a stimula dezvoltarea unor obiceiuri corecte de igienă orală care să îi însoţească pe copii pe durata întregii vieţi.
Lecţiile de igienă orală se bazează pe platforma educaţională a Programului Şcolar Colgate care se adresează copiilor cu vârste cuprinse între 7 şi 11 ani, propunându-şi să îi iniţieze în „ABC-ul” unei sănătăţi orale optime. Programul împlineşte anul acesta 20 ani de implementare în România şi se bucură de sprijinul Ministerelor Educaţiei şi Învăţământului şi al Sănătaţii.(ANDRA DUMITRU)

SINDICATE

CURIERUL NAŢIONAL
Profesorii si personalul nedidactic din Gorj amenință cu proteste

Sistemul de învăţământ ar putea fi cuprins de proteste. În judeţul Gorj profesorii ameninţă cu greva dacă ministerul Educaţiei nu va lua în seamă revendicările personalului nedidactic din şcoli, potrivit b1.ro. Oamenii susţin că nu se mai pot descurca cu 500 de lei pe lună, motiv pentru care au apelat la sprijinul profesorilor.

1.200 de portari, femei de serviciu şi muncitori care lucrează în şcolile din Gorj se plâng că salariile nu le-au mai fost indexate din 2008. Pentru ca nemulţumirile lor să fie auzite, sindicatele au început să strângă petiţii care vor ajunge apoi la Ministerul Educaţiei. 

Dacă nici aşa autorităţile nu îi vor băga în seamă, profesorii sunt hotărâţi chiar să nu mai intre la ore, până când colegii lor nu vor beneficia de salarii mai mari. Potrivit grilei de salarizare, personalul nedidactic din şcolile judeţului Gorj primeşte pe lună un salariu între 500 şi 750 de lei.(REDACTIA)

ALTE ŞTIRI

CURIERUL NAŢIONAL
Provocările POSDRU în 2013

Bilanţul la ora actuală este unul pozitiv şi optimist, fiind accesate 411 mil. euro de la CE din cele peste 4 mld. disponibile, dintre care 150 mil. euro reprezintă cereri deja rambursate iar 75 mil. corecţia impusă de CE

Obiectivele principale pe termen scurt vizează menţinerea progresului în ce priveşte POSDRU prin externalizarea procesului de evaluare şi verificarea la faţa locului, astfel încât toate proiectele existente să fie verificate

Ministrul Muncii, Mariana Câmpeanu, a prezentat recent evoluţia POSDRU de la suspendare până în prezent, subliniind măsurile care s-au luat şi rezultatele pozitive înregistrate. Bilanţul la ora actuală este unul pozitiv şi optimist, fiind accesate 411 milioane de euro de la CE din cele peste 4 miliarde disponibile, dintre care 150 de milioane de euro reprezintă cereri deja rambursate, iar 75 de milioane corecţia impusă de Comisia Europeană. Luna august a anului 2012 a fost un moment critic pentru beneficiarii POSDRU, Comisia Europeană suspendând plăţile ca urmare a deficienţelor identificate în perioada 2009-2011. În luna februarie reprezentanţii Uniunii Europene au decis deblocarea POSDRU şi reluarea plăţilor către România, ca urmare a misiunilor de audit organizate şi a progreselor înregistrate de ţara noastră în acest sector.

Printre cele mai importante măsuri luate pentru recuperarea deficienţelor constatate în perioada 2009-2012 au fost emiterea a două instrucţiuni. Prima făcea referire la modul de analizare a factorilor de risc al proiectelor depuse, instrucţiune care a stârnit un val de nemulţumiri. A doua mare realizare a fost securizarea sistemelor informatice, care până în acel moment erau extrem de vulnerabile la atacuri externe, existând în acelaşi timp şi mari întârzieri în introducerea în sistem a cererilor de rambursare. De asemenea, s-au făcut modificări majore în organigrama Autorităţii de Management şi a fost creat un departament de asistenţă pentru beneficiari în momentul depunerii proiectelor, care are ca rol principal facilitarea şi simplificarea interacţiunii dintre beneficiar şi autoritate. În acelaşi timp a fost urgentat şi simplificat procesul de verificare al cererilor de rambursare. O problemă importantă a fost asigurarea contribuţiei de la bugetul de stat, pentru că la un moment dat România era foarte aproape de a depăşi deficitul bugetar, caz în care ar fi fost pasibilă de plata penalităţilor. Modificarea instrucţiunilor de verificare şi schimbarea organigramei Autorităţii de Management au fost cele mai importante activităţi care au rezolvat nefuncţionalităţi din sistem. 

Cele mai importante critici primite de la Comisia Europeană au fost legate de evaluarea incorectă a proiectelor, de inexistenţa rapoartelor cost-beneficiu, de alocarea sumelor exagerate pentru plata experţilor, de rezultatele care nu au fost atinse şi nu în ultimul rând de grupurile-ţintă "fantomă".

În octombrie 2012 a fost realizat un audit care a arătat o serie de progrese şi a oferit o primă speranţă că programul va fi reluat, însă perioada vizată a fost prea scurtă, iar instrucţiunile modificate au fost aplicate unui număr mic de proiecte pentru a putea oferi o concluzie finală. Astfel, Comisia Europeană a revenit cu un audit în perioada 29 ianuarie - 1 februarie 2013 în urma căruia reprezentanţii UE au decis deblocarea POSDRU şi reluarea plăţilor către România, ca rezultat al eforturilor comune depuse de Ministerul Muncii şi Ministerul Fondurilor Europene. Astfel a fost eliminat pericolul de dezangajare pentru anul 2012 şi imposibilitatea accesării de câtre România a peste 240 de milioane de euro. Printre obiectivele pe termen scurt au fost enumerate menţinerea progresului în ce priveşte POSDRU prin externalizarea procesului de evaluare şi verificarea la faţa locului, astfel încât toate proiectele existente să fie verificate.(COSTI NITU)

EVENIMENTUL ZILEI
Copiii GRECI, ROMI și BULGARI dau spectacol alături de micuții talentați de la Palatul Copiilor

“Diferiți, dar egali”, acesta este motto-ul evenimentului de mâine, care va reuni pe aceeași scenă o diversitate culturală de mici artiști.

Iar cea de-a VI-a ediție a Festivalului Internațional de Creație Multiculturală, care va avea loc mâine, 2 aprilie, de la ora 14.00, la Palatul Copiilor din Capitală, va avea numai invitați aleși pe sprânceană.

Printre vedetele spectacolului se vor număra reprezentanții turci și romi de la Palatul Copiilor din Constanța, cei lipoveni, greci și turci din partea Palatului Copiilor din Brăila, copii evrei de la Corul Bim-Bam, copiii maghiari de la Palatul Copiilor din Covasna, dar și elevii români ai ansamblurilor "Arabesc", "Adagio" și "Dinamic", care vor cânta în mai multe limbi.(ANDREEA CIULAC)
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