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ADEVĂRUL
REZULTATE TITULARIZARE 2013 Promovare de aproape 80% la examenul scris. Doi candidaţi se luptă pentru un post de dascăl titular

http://adevarul.ro/educatie/scoala/rezultate-titularizare-2013-candidati-1_51ff692bc7b855ff56a7e884/index.html
79,89% dintre cei care au susţinut proba scrisă a concursului de titularizare au obţinut note peste 5, mai puţini decât anul trecut şi doar 160 dintre aceştia au obţinut nota 10, cei mai mulţi fiind din Bucureşti (19). Doi candidaţi se bat pentru un post de titular, pe perioadă nedeterminată.
UPDATE:  Federaţia Sindicatelor din Educaţie „Spiru Haret“ consideră că „examenul de titularizare din acest an a fost unul riguros, iar concurenţii au avut rezultate bune, în condiţiile în care învăţământul nu mai este de mult atractiv pentru absolvenţi“.   „Este bine că încă mai avem atâtea persoane care doresc să intre în învăţământ, unde salariile sunt mici, iar beneficiile financiare sunt aproape inexistente. Trebuie să ţinem cont că doar unul din doi candidaţi, care au obţinut peste nota 7 la concurs, vor putea să se şi titularizeze. În aceste condiţii, vor fi peste 6.000 de candidaţi care au promovat examenul, dar care nu vor avea post titularizabil“,  a declarat Marius Nistor, preşedinte FSE „Spiru Haret“. Au fost evaluate lucrările a 29.509 de candidaţi, dintre aceştia 14.098 de candidaţi (47,78%) au obţinut note între 7 şi 10, iar 9.476 de candidaţi (32,11%), au obţinut note între 5 şi 7.  160 de candidaţi au reuşit să obţină nota 10, cei mai mulţi fiind din Bucureşti (19).     Cel mai ridicat procent al notelor peste 7 s-a înregistrat în judeţul Cluj (56,82%), iar cel mai scăzut procent, la acelaşi capitol, în judeţul Mehedinţi (30,02%). 5.935 de participanţi au obţinut note sub 5.   Contestaţiile se pot depune în perioada 5-6 august (luni şi marţi – n.r.) la sediile inspectoratelor şcolare judeţene. Luni se pot depune până la ora 21.00, iar mâine până la ora 15:00.   Minimum 7 pentru un post de titular   Pentru angajarea pe perioadă nedeterminată (titularizare), candidaţii trebuie să obţină minimum nota 7 atât la proba scrisă, cât şi la proba practică/inspecţia specială la clasă în profilul postului, ceea ce înseamnă că va fi o concurenţă de aproximativ doi pe un loc de titular. Pentru concursul de ocupare a posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate în învăţământul preuniversitar, sesiunea 2013, au fost publicate peste 6.000 de posturi didactice/catedre vacante pentru angajare pe perioadă nedeterminată (3.141 în mediul urban şi 2.933 în mediul rural). Cele mai multe locuri vacante sunt pentru posturile didactice de educatoare/profesori pentru învăţământ preşcolar (1.248), învăţători/profesori pentru învăţământ primar (1.122), educaţie fizică şi sport (344), matematică (318) şi limba engleză (261). Pentru angajarea pe perioadă determinată (suplinire), candidaţii trebuie să obţină minimum nota 5 atât la proba scrisă, cât şi la proba practică/inspecţia specială în profilul postului.  53 de candidaţi eliminaţi din examen în 2013 La proba scrisă de marţi, 30 iulie, s-au prezentat 32.374 de candidaţi (88,48%) dintr-un total de 36.587 de candidaţi care au obţinut dreptul de participare, potrivit datelor centralizate de Ministerul Educaţiei marţi seară.   53 de candidaţi au fost eliminaţi din cauza unor tentative de fraudă (cei mai mulţi provin din judeţele Mehedinţi - 8 şi Constanţa - 5), iar 7,6% dintre candidaţi s-au retras din motive personale sau medicale.    Candidaţii eliminaţi pentru fraudă sau tentativă de fraudă nu vor fi repartizaţi pe posturi didactice/catedre în anul şcolar 2013-2014.   Calendar titularizare 2013   27 mai - 28 iunie 2013 - Organizarea şi desfăşurarea probelor practice/ orale şi a inspecţiilor speciale la clasă 30 iulie 2013 - Desfăşurarea probei scrise 5 august 2013 - Afişarea rezultatelor 5 - 6 august 2013 - Înregistrarea contestaţiilor la inspectoratele şcolare şi transmiterea acestora la centrele de evaluare 7 august 2013 - Rezolvarea contestaţiilor 8 august 2013 - Afişarea rezultatelor finale 9 august 2013 - Etapa I de repartizare - pentru angajare pe perioadă nedeterminată 14 august 2013 - Etapa a II-a de repartizare - pentru angajare pe perioadă determinată 30 august 2013 - Emiterea şi comunicarea deciziilor de repartizare pe post/catedră    Rezultatele Titularizării din 2012 Anul trecut, la examenul de Titularizare s-au înscris aproximativ 39.000 de candidaţi, însă, în urma probelor practice, au rămas în jur de 35.000, dintre care peste 28.000 s-au prezentat la examen şi doar aproape 25.000 au promovat (82%). În total, peste 4.600 de candidaţi au luat mai puţin de nota 5 la examenul de titularizare din 2012, aproape 8.500 - între 5 şi 6,99, iar peste 12.000 au obţinut între 7 şi 10 (49,49%), arată datele ministerului.
România a obţinut 5 medalii la Olimpiada de Astronomie şi Astrofizică, cel mai bun rezultat de până acum

http://adevarul.ro/educatie/scoala/romania-obtinut-5-medalii-olimpiada-astronomie-astrofizica-mai-bun-rezultat-acum-1_51ffd5f0c7b855ff56aa16fc/index.html


România a înregistrat anul acesta cel mai bun rezultat din istoria participării româneşti la Olimpiada Internaţională de Astronomie şi Astrofizică: cinci medalii (două medalii de aur, două medalii de argint şi o medalie de bronz), potrivit Ministerului Educaţiei.
Medaliile de aur de la cea de-a VII-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Astronomie şi Astrofizică au fost cucerite de Iustina Crăciun şi Denis Turcu, elevi în clasa a XI-a la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti.  Denis Turcu s-a clasat pe primul loc în ierarhia olimpiadei, iar Iustina Crăciun a fost premiată pentru cea mai bună rezolvare a problemelor din cadrul probelor de concurs.  Medaliile de argint au revenit elevilor Andrei Alexandru Cuceu (clasa a XI-a/ Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti) şi Paul Andrei Draghiş (clasa a X-a/Colegiul Naţional „Vasile Lucaciu˝ din Baia Mare). Medalia de bronz a intrat în posesia Cătălinei Miriţescu (clasa a XI-a/ Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti). Olimpiada Internaţională de Astronomie şi Astrofizică s-a desfăşurat în Grecia (Volos), în intervalul 27 iulie - 5 august.  Competiţia a reunit peste 100 de concurenţi din 20 de ţări. Delegaţia României s-a întors în ţară astăzi, 5 august.


COTIDIANUL


Contestaţiile se depun în perioada 5-6 august

Au fost afişate rezultatele la examenul de titularizare

http://www.cotidianul.ro/au-fost-afisate-rezultatele-la-examenul-de-titularizare-219595/
Doar 14.000 de candidaţi, respectiv 47,78% dintre cei 29.509 care au susţinut concursul, ar putea ocupa un post de titular în învăţământ, după ce au obţinut note peste 7, iar alţi 32,11% au primit note între cinci şi şapte, putând ocupa un post de suplinitor, potrivit rezultatelor anunţate de MEN.

Rata de promovare (cel puţin nota 5) înregistrată la proba scrisă a concursului pentru ocuparea posturilor didactice vacante/rezervate din învăţământul preuniversitar, din data de 30 iulie, înainte de soluţionarea contestaţiilor, este de 79,89%, a anunţat Ministerul Educaţiei.

Au fost evaluate lucrările a 29.509 de candidaţi. Dintre aceştia, 14.098 de candidaţi (47,78%) au obţinut note între 7 şi 10, iar 9.476 de candidaţi (32,11%), note între 5 şi 7. 160 de candidaţi au obţinut nota 10 (cei mai mulţi în Bucureşti - 19). Cel mai ridicat procent al notelor peste 7 s-a înregistrat în judeţul Cluj (56,82%), iar cel mai scăzut procent, la acelaşi capitol, în judeţul Mehedinţi (30,02%).5.935 de participanţi au obţinut note sub 5.

Contestaţiile se depun în perioada 5-6 august la sediile inspectoratelor şcolare judeţene (astăzi, 5 august, imediat după afişarea rezultatelor, până la ora 21.00, respectiv mâine, 6 august, între orele 8.00 şi 15.00). Afişarea rezultatelor finale are ca termen data de 8 august.
Pentru angajarea pe perioadă nedeterminată (titularizare), candidaţii trebuie să obţină minimum nota 7 (şapte) atât la proba scrisă, cât şi la
proba practică/inspecţia specială la clasă în profilul postului. Pentru angajarea pe perioadă determinată (suplinire), candidaţii trebuie să obţină minimum nota 5 (cinci) atât la proba scrisă, cât şi la proba practică/inspecţia specială în profilul postului.
La proba scrisă pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate din învăţământul preuniversitar, s-au prezentat 32.374 de candidaţi (88,48%). 53 de candidaţi au fost eliminaţi din cauza unor tentative de fraudă, iar 7,6% dintre cei prezenţi s-au retras din motive personale sau medicale. Pentru concursul de ocupare a posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate în învăţământul preuniversitar, sesiunea 2013, au fost publicate 6.074 posturi didactice/catedre vacante pentru angajare pe perioadă nedeterminată (3.141 în mediul urban şi 2.933 în mediul rural).
Repartizarea candidaţilor pe posturile pentru angajare pe perioadă nedeterminată va avea loc la nivelul centrelor de concurs, în zilele de 9 şi 12 august. Miercuri, 14 august, se va desfăşura repartizarea candidaţilor pe posturile pentru angajare pe perioadă determinată, tot la nivelul centrelor de concurs.

CRONICA ROMÂNĂ

CURENTUL

EVENIMENTUL ZILEI
România, locul întâi pe naţiuni la Olimpiada Internaţională de Geografie

http://www.evz.ro/detalii/stiri/romania-locul-intai-pe-natiuni-la-olimpiada-internationala-de-geografie-1050919.html#ixzz2bAfCzh7A
România a încheiat pe locul I Olimpiada internațională de Geografie, dupa ce elevii români au obținut trei medalii de aur și una de argint.
Elevii laureaţi cu aur sunt Andra-Cosmina Albulescu (Colegiul Naţional "Costache Negri" din Galaţi), Cosmina-Andreea Manea (Colegiul Naţional ,,I. C. Brătianu" din Piteşti) şi Theodor-Adrian Ivan (Colegiul Naţional din Iaşi).

Toţi trei sunt la prima participare într-o astfel de competiţie de anvergură mondială. 

Medalia de argint i-a revenit lui Traian Tomenco, absolvent al Liceului  Teoretic "Constantin Brâncoveanu" din Bucureşti, medaliat cu bronz la ediţia precedentă.

Olimpiada Internaţională de Geografie s-a desfăşurat în perioada 30 iulie - 5 august, la Kyoto (Japonia), reunind participanţi din 32 de ţări.

Olimpicii români vor reveni în ţară, miercuri, 7 august, pe Aeroportul Internaţional „Henri Coandă".

Anul trecut, România a ocupat locul doi pe națiuni, cu patru medalii obținute: două de aur, o medalie de argint și o medalie de bronz.

INCOME MAGAZINE

GÂNDUL

REZULTATE TITULARIZARE 2013. Învăţătoare de 10 la titularizare: „În Spania, luam 1.000 de euro, aici o să iau 250”

http://www.gandul.info/stiri/rezultate-titularizare-2013-invatatoare-de-10-la-titularizare-in-spania-luam-1-000-de-euro-aici-o-sa-iau-250-11212501
REZULTATE TITULARIZARE 2013. O mare parte dintre candidaţii care au dat examenul de TITULARIZARE 2013 vor să ocupe un post de învăţător sau  învăţătoare. Potrivit EDU.RO, 160 dintre candidaţi au obţinut nota 10 la TITULARIZARE 2013, iar dintre aceştia numai 5 provin de la universităţi particulare, ceilalţi fiind absolvenţi ai unor universităţi de stat. În plus, şi în privinţa notelor de 10 obţinute la TITULARIZARE 2013  proporţia candidaţilor care predau la învăţămîntul primar se păstrează: aproape o treime dintre cei cu 10 sunt învăţători/învăţătoare.

REZULTATE TITULARIZARE 2013. Mulţi dintre candidaţii care au susţinut examenul au mai lucrat în sistemul de educaţie,  iar acum se întorc, deoarece au descoperit, spun ei, că asta le e menirea.

REZULTATE TITULARIZARE 2013. Cele mai multe note de 10 s-au obţinut în Bucureşti- 19, în judeţul Iaşi – 16, în judeţul Cluj -11 şi în judeţul Timiş -8. Cinci judeţe – Teleorman, Caraş Severin, Vîlcea, Ilfov şi  Mehedinţi nu au niciun profesor de nota 10. Şapte judeţe au câte un candidat la TITULARIZARE 2013 care a obţinut nota 10: Sălaj, Alba, Vrancea, Olt, Gorj, Călăraşi şi Tulcea.

Gândul a stat de vorbă cu câteva dintre învăţătoarele de nota 10.

Ramona Cinezan, 32 de ani, este singura participantă la examenul de titularizare din judeţul Alba. Anul acesta, revine în învăţământ după o absenţă de 7 ani, timp în care a lucrat în străinătate.

„În 2006, am renunţat  de bunăvoie şi am plecat în Spania”, spune Ramona, care descrie viaţa în Spania ca fiind mult mai bună ca la noi. Spune că s-a întors la educaţie deoarece este singurul domeniu în care-i place să muncească. Pentru titularizare s-a pregătit din ianuarie, câte două ore în fiecare zi.

„Examenul n-a fost greu cu toate că am avut o întrerupere”, a spus învăţătoarea. Citeşte în fiecare zi ştiri despre profesori şi despre educaţie şi crede că toate problemele din sistem pornesc de la plata sub nivel a profesorilor. Ramona va câştiga anul acesta de patru ori mai puţin ca în Spania. „Acolo luam 1.000 de euro, aici o să iau 250 de euro. Nu că merită din punct de vedere financiar, dar am satisfacţia că trăiesc în ţara mea şi am demnitatea mea”, a spus Ramona.

Din lipsă de posturi, a dat titularizarea a treia oară
O altă învăţătoare cu 10 este Iuliana Fodosian, 25 de ani,  din judeţul Cluj, unul dintre cei 11 candidaţi cu media 10 la TITULARIZARE 2013. Este a treia oară când dă titularizarea pentru un post stabil, a mai dat în 2007 şi 2010. A intrat în educaţie imediat după ce a terminat liceul pedagogic şi are deja 6 ani de experienţă. Anul acesta îi expira examenul susţinut acum trei ani, aşa că a trebuit să îl mai susţină o dată. „Am învăţat cam opt ore pe zi timp de două săptămâni”, a spus Iuliana. Până acum, n-a prins un post de titular, ci numai de suplinire.

Iuliana spune că examenul nu e greu pentru cine se documentează în permanenţă şi e de acord cu tot ce apare nou. „Dacă citeşti tot timpul ce apare nou, în momentul în care apare nu ai nicio problemă”, arată Iuliana, care spune că motivaţia pentru a rămâne în educaţie sunt copiii. „Cel mai bine mă simt când imi dau seama că munca pe care am depus cu copiii e varoficată atunci când ei merg la concursuri şi le câştigă.
Anul acesta mai urmează un examen important pe care îl va susţine- definitvatul- iar din acest motiv vrea să rămână în educaţie.

„În educaţie poţi să fii foarte creativ”
Simona Morar, 36 de ani, este o altă învăţătoare de 10 din Cluj. A lucrat în învăţământ timp de 11 ani, dar în 2007 şi-a dat demisia din motive personale. Pentru titularizarea din acest an  a învăţat mai ales în luna iulie, cam două ore pe zi. „Am încercat să lucrez în mai multe domenii, dar mi-am dat seama că educaţia  este locul unde mă simt împlinită. Cinci ani cât am lipsit,  am avut timp să-mi dau seama de acest lucru, aşa că anul trecut am luat un post de suplinitor, iar anul acesta am dat titularizarea”, spune Simona care se vede ieşind la pensie din sistemul de învăţământ, chiar dacă salariul nu este deloc motivant.

„În educaţie poţi să fii foarte creativ, copiii te umplu de energie. În niciun caz nu e vorba de salariu, cel mai mult contează să simţi că eşti împlinit sufleteşte”, spune învăţătoarea.

REZULTATE TITULARIZARE 2013. Clujul şi Iaşiul şi Bucureştiul sunt în topul judeţelor unde procentul de promovare al profesorilor care au susţinut titularizarea a depăşit 50%. Cel mai ridicat procent al notelor peste 7 s-a înregistrat în judeţul Cluj (56,82%), iar cel mai scăzut procent, în judeţul Mehedinţi (30,02%). De asemenea, 5.935 de participanţi au obţinut note sub 5.

REZULTATE TITULARIZARE 2013. În afară de Mehedinţi, Olt, Giurgiu, Caraş -Severin şi Teleorman sunt judeţele unde s-au obţinut cele mai mici procente de promovare la TITULAZARE 2013.

REZULTATE TITULARIZARE 2013. Oficialii de la Ministerul Educaţiei arată că au fost evaluate lucrările a 29.509 de candidaţi. Dintre aceştia, 14.098 de candidaţi (47,78%) au obţinut note între 7 şi 10, iar 9.476 de candidaţi (32,11%), note între 5 şi 7.

În plus, statistica de la minister arată că 160 de candidaţi au obţinut nota 10, cei mai mulţi fiind din Bucureşti - 19.

În total, 79,89%  dintre profesorii care au participat la concurs au au luat note peste 5, înainte de contestaţii. Cele mai multe note de 10 s-au obţinut în Bucureşti- 19, în judeţul Iaşi – 16, în judeţul Cluj -11 şi în judeţul Timiş -8. Cinci judeţe – Teleorman, Caraş Severin, Vîlcea, Ilfov şi  Mehedinţi nu au niciun profesor de nota 10.

REZULTATE TITULARIZARE 2013. Ministerul Educaţiei precizează că profesorii nemulţumiţi de rezultate pot depune contestaţii  în perioada 5-6 august la sediile inspectoratelor şcolare judeţene. Cererile de recorectare a lucrărilor se primesc astăzi, 5 august, imediat după afişarea rezultatelor, până la ora 21.00,  şi mâine, 6 august, între orele 8.00 şi 15.00. Afişarea rezultatelor finale are ca termen data de 8 august.

REZULTATE TITULARIZARE 2013. După rezultatele finale, urmează repartizarea posturilor în învăţământul preuniversitar. Pentru angajarea pe perioadă nedeterminată –TITULARIZARE 2013 - candidaţii trebuie să obţină minimum nota 7 atât la proba scrisă, cât şi la proba practică/inspecţia specială la clasă în profilul postului.
Pentru angajarea pe perioadă determinată – SUPLINIRE,  candidaţii trebuie să obţină minimum nota 5 atât la proba scrisă, cât şi la proba practică/inspecţia specială în profilul postului.

REZULTATE TITULARIZARE 2013. Repartizarea candidaţilor pe posturile pentru angajare pe perioadă nedeterminată va avea loc la nivelul centrelor de concurs, în zilele de 9 şi 12 august. Miercuri, 14 august, se va desfăşura repartizarea candidaţilor pe posturile pentru angajare pe perioadă determinată, tot la nivelul centrelor de concurs.
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MEDIAFAX
Câştigul salarial mediu a scăzut în iunie. Care sunt domeniile cu cele mai accelerate scăderi ale veniturilor

http://www.mediafax.ro/social/castigul-salarial-mediu-a-scazut-in-iunie-care-sunt-domeniile-cu-cele-mai-accelerate-scaderi-ale-veniturilor-11214453
Câştigul salarial mediu a scăzut în iunie, faţă de luna precedentă, cu 5 lei (0,3%), la 1.606 lei net, cele mai mari câştiguri fiind înregistrate în extracţia petrolului şi a gazelor naturale (4,049 lei), iar cele mai mici în hoteluri şi restaurante - 880 lei, potrivit datelor anunţate marţi de INS.

"În luna iunie 2013, nivelul câştigului salarial mediu net a înregistrat, în aproape egală măsură, atât creşteri cât şi scăderi faţă de luna precedentă. Creşterile câştigului salarial mediu net faţă de luna mai 2013 din sectorul economic s-au datorat acordării de prime ocazionale (inclusiv prime pentru performanţă), sume din profitul net şi din alte fonduri (inclusiv tichete de masă), dar şi realizărilor de producţii ori încasărilor mai mari (funcţie de contracte). De asemenea, creşterile câştigului salarial mediu net se datorează şi disponibilizărilor de salariaţi cu câştiguri salariale mici, în unele activităţi economice", se arată într-un comunicat al Institutului Naţional de Statistică (INS).

Cele mai mari creşteri s-au înregistrat în fabricarea băuturilor (14%) şi a ţigărilor (12,3%), iar cele mai accelerate scăderi în producţia de autovehicule (9,4%) şi în extracţia cărbunelui (8,2%).
În sectorul bugetar s-au înregistrat uşoare creşteri ale câştigului salarial mediu faţă de luna precedentă în administraţia publică (0,2%) şi sănătate şi asistenţă socială (0,6%). În învăţământ s-a înregistrat o scădere a câştigului salarial mediu net (1,6%) ca urmare a reducerii sumelor reprezentând plata cu ora a cadrelor didactice pe perioada vacanţei şcolare.
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Isărescu ieftineşte leii cu 0,5%. „Mizăm şi pe un efect psihologic, pentru revenirea încrederii“

http://www.zf.ro/zf-24/isarescu-ieftineste-leii-cu-0-5-mizam-si-pe-un-efect-psihologic-pentru-revenirea-increderii-11212868
Consiliul de administraţie al Băncii Naţionale a surprins ieri piaţa prin amploarea pasului de reducere a dobânzii-cheie, de 0,5%, până la minimul istoric de 4,5%, banca centrală mizând şi pe un efect psihologic, care să dea mai multă încredere în activitatea economică. 



Guvernatorul BNR Mugur Isărescu consideră că există un „câmp foarte mare“ de reducere a dobânzilor la creditele în lei şi speră că transmisia deciziei BNR de ajustare a dobânzii-cheie asupra costului împrumuturilor în lei va fi mai rapidă, iar bancherii se vor apropia de clienţi şi vor „conlucra cu ei“.

„Noi sperăm că transmisia va fi mai rapidă. Speranţa este legată în principal de faptul că mai devreme sau mai târziu, noi sperăm să fie mai devreme, băncile vor înţelege că este în interesul lor să se apropie mai mult de clienţi. Este sursa lor principală de câştig şi de evitare a unor situaţii mai dificile pentru ele. Depinde cât de repede vor înţelege şi vor acţiona pentru ca această speranţă să devină o realitate“, a declarat ieri guvernatorul BNR la briefing-ul de presă de după şedinţa de politică monetară. Majoritatea analiştilor s-au aşteptat ca BNR să continue, în şedinţa de politică monetară de ieri, să reducă dobânda de politică monetară cu doar 0,25%, la 4,75%.

Costul creditelor în lei se menţine în jur de 10%, iar creditul privat a stagnat în ultimii patru ani la echivalentul a 50 mld. euro. Nivelul ridicat al dobânzilor la creditele în lei îi descurajează chiar şi pe clienţii solvabili de a lua împrumuturi.

Ionuţ Dumitru, economist-şef al Raiffeisen Bank şi preşedintele Consiliului Fis-cal, spune că decizia BNR era de aşteptat, chiar dacă nu de scădere cu 0,5%, ci cu 0,25%, în contextul în care inflaţia este prevăzută să scadă accentuat până la 2,6% ritm anual în decembrie 2013 şi chiar 1,5% ritm anual în februarie 2014. „Românii cu credite în lei vor simţi scăderea dobânzii în funcţie de modul cum au trecute în contract indexările - la trei sau la şase luni - prin micşorarea Robor (rata interbancară de care este legată dobânda la credite- n. red.). Acum este o şansă ca dobânzile la creditele în lei să se apropie de cele la euro. Nu o să mai merite să îţi asumi riscul valutar. Nu cred că vor fi influenţe pe cursul leu/euro, pen​tru că investitorii străini de portofoliu vor căuta în continuare România. Totuşi, este mai bine să ţii banii la dobânzi de 4% decât la dobânzi de 0%“, a spus Dumitru, referindu-se la faptul că băncile occidentale plătesc între 0 şi 1% dobânzi la depozite, iar România oferă dobânzi de 4-5% la titluri în lei faţă de Ger​ma​nia, Fran​ţa sau SUA, care oferă 0,25% -0,5% pe an.

Guvernatorul BNR a amintit că efectele deciziilor BNR, in​clusiv consecinţele redu​ce​rii dobânzii-cheie, se văd cu întârziere în economie. „Mi​zăm şi pe un efect psihologic, care să dea mai multă încredere în activitatea economică.“

Isărescu a arătat că decizia de ajustare a dobânzii de politică monetară a fost „normală“, nu a fost „grea“, iar un element important luat în calcul a fost trendul descendent al inflaţiei. Inflaţia anuală a ajuns la sfârşitul lunii iunie la 5,37%, iar pentru luna septembrie analiştii anticipează coborârea sub pragul de 3%.

„Ne-am uitat la evo​luţia generală a infla​ţiei, care, în special datorită efectului de bază, va avea o mişcare descendentă semnificativă în ur​mă​toa​rele două luni. Uitaţi cum a evoluat inflaţia în iulie şi au​gust anul trecut, creş​teri pozitive destul de mari, 0,6 - 0,7%, dacă nu mă înşel, în septembrie anul trecut a fost chiar şi de 1 şi ceva şi, după toate datele, având în vedere anul agricol bun sau nor​mal, cel puţin în iulie şi august vom avea creşteri negative.“
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