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ADEVĂRUL
De ce a vrut Funeriu să mute clasa a IX-a de la liceu la gimnaziu

http://adevarul.ro/educatie/scoala/de-vrut-funeriu-samute-clasa-ix-a-liceu-gimnaziu-1_513e072300f5182b85f59a8f/index.html
Fostul ministru al Educaţiei, Daniel Funeriu a explicat într-o postare de pe blogul său că motivul pentru care a vrut să mute clasa a IX-a de la liceu la gimnaziu a fost "creşterea spectaculoasă a scorului PISA" în Polonia, în perioada 2000-2009, ca urmare a implementării acestei măsuri.
Sistemul polonez de învăţământ, unde clasa a IX-a a fost trecută de la liceu la gimnaziu în anul şcolar 1999-2000, a stat la baza Legii Educaţiei Naţionale, spune Daniel Funeriu pe blogul său, motivând alegerea acestui model prin scorurile PISA (Programul Internaţional pentru Evaluarea Elevilor, realizat de Organizaţia pentru Cooperare şi Dezvoltare Economică) obţinute de ţara vecină în perioada 2000-2009, care au crescut în urma implementării reformelor. De altfel, fostul ministru mai spune că modelul polonez a stat la baza reformelor pe care a încercat să le aplice şi în România prin Legea Educaţiei din 2011 fiindcă şi polonezii au pornit de la un sistem similar cu cel de la noi, ca fostă ţară comunistă. "În 1999, Polonia a trecut prima clasă de la liceu la gimnaziu şi a scurtat durata liceului de la patru la trei ani. După această reformă, între 2000 şi 2009 rezultatele la testele PISA arată că Polonia a avut cea mai spectaculoasă creştere a scorului PISA din Europa. Între 1999 şi 2009 România nu a făcut mai nimic. A cosmetizat, şi-a păstrat ”tradiţiile” în educaţie şi sindicatele fericite. Între 2000 şi 2009, rezultatele la testele PISA ale elevilor români au scăzut sau au stagnat", a scris Funeriu pe blog.

Fostul ministru a explicat că, în afară de trecerea clasei a IX-a la gimnaziu, a preluat toată structura ciclurilor de studiu, care include şi introducerea clasei pregătitoare, adică a învăţământului obligatoriu de la vârsta de şase ani. "În decembrie 2011, Comisia Europeană dădea România drept exemplu de reformă corectă şi curajoasă a educaţiei", precizează Funeriu pe blogul său.
Polonezii au făcut trei schimbări majore în sistemul preuniversitar: • au trecut clasa a IX-a de la liceu la gimnaziu, scurtând durata liceului de la patru la trei ani şi introducând un curriculum nou; • au încurajat învăţământul profesional făcându-l mai accesibil în funcţie de calificare şi specificul diplomei; • au introdus testările pentru preorientare pentru copiii în vârstă de 13 ani. Fostul ministru al Educaţiei consideră că această structură a sistemului, similară cu cea din Polonia, ar trebui păstrată în continuare şi aplicată.
Reforma din Polonia din 1999: trecerea clasei a IX-a la gimnaziu şi scurtarea duratei liceului de la 4 la 3 ani.

RAPORT Violenţă în creştere în şcolile din Capitală


http://adevarul.ro/educatie/scoala/raport-violenta-crestere-scolile-capitala-1_513dc73a00f5182b85f3fdbe/index.html#

Numărul cazurilor de violenţă în şcoli a crescut în Bucureşti, de la 147 de incidente anul trecut la 175 înregistrate doar până la mijlocul lunii februarie 2013 la nivelul Capitalei. Majoritatea sunt infracţiuni, adică bătăi şi furturi, potrivit unui raport asupra violenţei în şcoli prezentat, luni, de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB).

"Dacă anul trecut (2011-2012) am avut 147 de incidente de violenţă în şcoli, dintre care 135 au fost infracţiuni, anul acesta, până pe 16 februarie, au fost 175 de incidente, dintre care 155 au fost infracţiuni. Majoritatea incidentelor s-au produs în interiorul unităţilor de învăţământ. Atât anul trecut, cât şi anul acesta, predomină loviturile - 99 în 2011-2012 şi 96 anul acesta, până în februarie", a explicat Inspectorul General al Municipiului Bucureşti, Constantin Trăistaru. El a mai explicat că pe locul al doilea în rândul infracţiunilor, după lovituri, se află furturile, cel mai adesea, elevii furând telefoane mobile din vestiarele sălilor de sport, care sunt nepăzite.  De peste trei ori mai multe furturi în şcoli Anul trecut s-au înregistrat 14 cazuri de furturi, în timp ce anul acesta, doar până în februarie, au fost 34. În ambii ani şcolari, numărul incidentelor înregistrate în şcoli generale este relativ egal cu cel înregistrat în licee. Trăistaru a mai spus că există mai multe acte de violenţă decât ”şcoli cu incidente”, ceea ce arată ”tendinţa de repetabilitate a violenţelor în aceeaşi unitate de învăţământ, tendinţă care a început anul trecut şi s-a acutizat anul acesta”.   În primul semestru al anului şcolar 2012-2013 au fost sesizate 740 de infracţiuni la nivel naţional, constatându-se o creştere de 13% a numărului de infracţiuni în incinta şcolilor şi în zona adiacentă acestora faţă de primul semestru de anul trecut, potrivit Inspectoratului General al Poliţiei Române (IGPR). În tot decursul anului trecut, au fost înregistrare peste 14.000 de cazuri de violenţă în şcoli, care includ atât agresiunile verbale cât şi infracţiunile cum ar fi vătămarea fizică sau furtul, potrivit unor date centralizate de Ministerul Educaţiei.

Reforma în educaţie, comentată de ministrul Remus Pricopie pe Facebook

http://adevarul.ro/educatie/scoala/reforma-educatie-comentata-ministrul-remus-pricopie-facebook-1_513dd0ff00f5182b85f43e44/index.html
Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, apără pe pagina sa de Facebook modificările care vor fi aduse Legii Educaţiei Naţionale (LEN) în luna martie, spunând că multe dintre aceste modificări "repară greşelile şi nedreptăţile făcute în ultimii ani".

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, comunică din ce în ce mai mult pe pagina sa de Facebook subiectele care ţin de activitatea de ministru, pentru a combate părerile critice apărute în spaţiul public cu privire la modificările sale la Legea Educaţiei Naţionale (LEN). Luni a postat un comentariu în care a explicat viziunea sa legată de Reforma în educaţie, pe care o pregăteşte în această perioadă. "Există voci care repetă obsesiv ideea că prin modificările aduse Legii Educaţiei Naţionale se anulează aşa-zisa „reformă” din domeniu. Este o eroare! Multe dintre modificările pe care în prezent le aducem LEN reprezintă reparaţii ale greşelilor şi nedreptăţilor făcute în ultimii ani", a comentat Pricopie pe pagina sa de Facebook. Cum arată Reforma Pricopie Ministrul Educaţiei mai spune că ”reforma în Educaţie nu constă în tăierea salariilor profesorilor cu 25%, în mutarea clasei a noua de la gimnaziu la liceu, sau în blocarea posturilor didactice”. "Reforma înseamnă viziune, înseamnă un curriculum naţional adaptat nevoilor de dezvoltare personală şi cerinţelor societăţii şi economiei, înseamnă manuale moderne şi atractive, înseamnă respect pentru profesori, înseamnă elevi sănătoşi, care să vină cu plăcere la şcoală. Acestea sunt aspectele care mă preocupă în prezent şi pe care le avem în vedere la minister, în perioada următoare", încheie ministrul. Modificări majore iniţiate de Guvern, votate de Cameră Camera Deputaţilor a votat săptămâna trecută legea de modificare a Ordonanţei de Urgenţă 92 din 2012, cu amendamente care schimbă din nou radical Legea Educaţiei Naţionale. Modificările din sistemul preuniversitar includ revenirea clasei a IX-a la liceu, reintroducerea poziţiilor de educatori cu studii medii în sistemul de învăţământ, eliminarea probei transdisciplinare la Evaluarea Naţională şi introducerea competenţelor lingvistice şi digitale pentru admiterea la liceu. În învăţământul superior are loc o schimbare cu implicaţii majore: rectorilor ar putea să li se retragă dreptul de a anula o diplomă de studii dacă s-a dovedit că a fost obţinută fraudulos, prerogativă mutată către ”instanţa competentă”. Un alt amendament important care a fost introdus este acela prin care li se redă universităţilor de stat dreptul de a concesiona patrimoniul lor, adică de a acorda dreptul de folosinţă şi administrare asupra bunurilor proprietate publică ca „aport al universităţii la capitalul social al unei societăţi comerciale, fundaţii sau asociaţii“ unde este acţionar. Comisia de educatie a mai propus eliminarea sancţiunilor pe care Ministerul le-ar putea da universităţilor care încalcă răspunderea publică asumată. Este vorba de suspendarea finanţării publice şi de propunerea unui proiect de lege privind reorganizarea sau chiar desfiinţarea instituţiei. Tot ce mai poate face Ministerul este să schimbe rectorul instituţiei respective. Toate aceste amendamente urmează să fie discutate în Comisia pentru Învăţământ din Senat, cel mai probabil săptămâna aceasta. Ce pregătesc senatorii pentru Legea Educaţiei Pe lângă propunerile aduse de deputaţi, senatorii ar putea să mai introducă o modificare prin care li se va da universităţilor dreptul de a emite diplome universitare fără ştampila Ministerului Educaţiei. ”Universităţile trebuie să îşi asume integral responsabilitatea pentru diplomele pe care le emit”, a declarat Andronescu pentru "Adevărul". În momentul de faţă, legea stipulează că certificatele şi diplomele trebuie aprobate de către Minister înainte să fie înmânate absolvenţilor.
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Violenţa în şcolile Capitalei, în creştere

http://www.evz.ro/detalii/stiri/violenta-in-scolile-capitalei-in-crestere-1027647.html
175 de incidente violente s-au înregistrat în şcolile bucureştene, în perioada septembrie 2012-februarie 2013. Prin comparaţie, în întreg anul şcolar 2011-2012 au fost înregistrate 145 de astfel de evenimente. 

Fenomenul de violenţă a crescut în acest an şcolar faţă de cel trecut, la fel şi absenteismul mai ales la nivelul liceal, a declarat luni inspectorul general al municipiului Bucureşti, Constantin Trăistaru.
Furtul de telefoane mobile predomină a explicat Trăistaru, adăugând că se caută soluţii pentru ca în şcoli să existe un sistem de casete în care acestea să poată fi încuiate. 
Potrivit aceleiaşi surse, 175 de incidente violente s-au înregistrat în şcolile bucureştene, în perioada septembrie 2012-februarie 2013. Prin comparaţie, în întreg anul şcolar 2011-2012 au fost înregistrate 145 de astfel de evenimente.
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ADMINISTRAŢIE. Drepturile salariale câştigate în instanţe se plătesc cu greu
Profesorii primesc explicaţii în loc de bani
http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/profesorii-primesc-explicatii-in-loc-de-bani-295806.html
La Galaţi, profesorii din învăţământul preuniversitar nu vor primi în cursul acestei luni plata tranşei pe primul trimestru a drepturilor salariale stabilite prin hotărâri judecătoreşti. Modul în care au aflat profesorii această veste a stârnit puternice controverse.

Şcolile au primit un e-mail de la Serviciul Buget din cadrul Primăriei Galaţi, prin care se spunea doar că în această lună nu vor fi plătite drepturile salariale stabilite prin hotărâri judecătoreşti, fără să se ofere vreo explicaţie cu privire la cauzele care au dus la această măsură sau detalii în legătură cu data la care cadrele didactice îşi vor putea încasa banii aferenţi trimestrului întâi. Absenţa unor astfel de explicaţii a creat panică în sistem şi au apărut zvonuri şi interpretări care au pus pe jar profesorii.

Sindicatul Învăţământului Preuniversitar (SIP) Galaţi a ameninţat că va da în judecată municipalitatea dacă nu va prezenta un document oficial prin care să se motiveze amânarea plăţilor.

Abia după ce a izbucnit scandalul, municipalitatea a emis un comunicat de presă în care se spunea că „dintr-o regretabilă eroare, e-mailul adresat unităţilor de învăţământ nu a conţinut şi ataşamentul cu explicaţia motivelor care au generat această situaţie, determinată de faptul că la nivelul municipiului Galaţi, bugetul anului 2013 încă nu a fost adoptat, această procedură urmând să se finalizeze, conform termenelor legale, cel mai devreme până la sfârşitul lunii martie”.

Nu sunt bani pentru că lipseşte o HG
Potrivit comunicatului Primăriei Galaţi, o altă cauză pentru care profesorii îşi vor primi cu întârziere drepturile salariale câştigate în instanţe este faptul că Ministerul Finanţelor încă nu a repartizat sumele defalcate din taxa pe valoare adăugată, aceste sume fiind destinate atât finanţării de bază a unităţilor de învăţământ, cât şi pentru plata drepturilor salariale stabilite de instanţele de judecată pentru cadrele didactice din învăţământul preuniversitar. Repartizarea acestor sume se va face de către Direcţia Generală a Finanţelor (DGFP) Galaţi, după publicarea în Monitorul Oficial a Hotărârii de Guvern (HG) referitoare la metodologia de calcul pentru determinarea costului standard pe elev sau preşcolar şi finanţarea unităţilor de învăţământ preuniversitar de stat.

Cu scuze, rămâne pe aprilie
Profesorii s-au ales cu promisiunea că vor primi banii în aprilie: “În plus, din cauza termenelor necesare pentru verificarea sumelor alocate pentru plata hotărârilor judecătoreşti, verificare atribuită inspectoratelor şcolare şi Trezoreriei, plata acestor drepturi obţinute în urma hotărârilor judecătoreşti nu va putea fi făcută mai devreme de începutul lunii aprilie”, se mai spune în comunicatul Primăriei Galaţi. Biroul de presă al primăriei şi-a prezentat scuze pentru mesajul de e-mail transmis către unităţile şcolare de Serviciul Buget din cadrul primăriei.

7.000 de profesori aşteaptă plata tranşei
În unităţile şcolare gălăţene sunt aproape 7.000 de cadre didactice care au de recuperat bani atât de pe urma neaplicării Legii 221/2008, cu privire la majorarea salariilor din învăţământ cu 34%, cât şi de pe urma neaplicării legii cu privire la plata primelor de vacanţă aferente anilor 2008-2009.

Există profesori cu grad didactic I şi vechime mare în învăţământ care au de recuperat chiar şi câte 10.000 de lei. După ce Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie a hotărât acordarea drepturilor salariale restante pentru perioada 2008-2009, plăţile în tranşe trimestriale au început în cursul anului trecut.

Ore de ecologie în şcolile româneşti
http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/ore-de-ecologie-in-scolile-romanesti-295763.html
Revista InfoMediu Europa, în parteneriat cu AGENŢIA NAŢIONALĂ PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI şi GARDA NAŢIONALĂ DE MEDIU are deosebita plăcere şi onoare de a vă invita să participaţi la „ORELE DE ECOLOGIE” din cadrul proiectului „EcoAtitudine = Responsabilitate, Informaţie, Acţiune” - Campanie de Educaţie Ecologică şi Mediu – Ediţia 2013.

La acest program participă elevi şi cadre didactice de la clasele I-VIII din din 8 judeţe şi Municipiul Bucureşti (sectorul 5 şi sectorul 6).

Ne bucurăm să vă aducem la cunoştinţă faptul că Asociaţia Română pentru Reciclare RoRec se alatură iniţiativei noastre cu proiectul „Patrula de reciclare” care mobilizează mii de tineri din ţară să îşi asume rolul de modele şi promotori ai comportamentului responsabil faţă de mediu şi faţă de societate şi să contribuie semnificativ la atingerea obiectivelor de colectare a deşeurilor electrice şi electronice (DEEE) pe care ni le impun normele Uniunii Europene, respectiv de 4 kg /locuitor/an.

„Ora de Ecologie”, susţinută de organizatori şi de partenerii lor, va fi organizată în Municipiul Bucureşti astfel:

- în data de 13 martie 2013 va avea loc prezentarea proiectului: tematica şi durata acestuia; prezentarea unui film pe tematica reciclării deşeurilor; prezentarea unui film „Retrospectivă – Proiectul EcoAtitudine 2012”, „Familia Recicleanu”, alte materiale informative pe teme de protecţia mediului, precum şi un concurs interactiv cu premii pe bază de chestionar tematic.

Evenimentul va avea loc la Centrul de Conferinte Auditorium Pallady, Sala Roma, începând cu ora 11:00.

- în data de 14 martie 2013 va avea loc acţiunea de plantare a unui pomişor în curtea fiecăreia dintre şcolile participante, care va fi îngrijit de elevi în spiritul dragostei faţă de natură şi mediu.

Şcolile care vor participa din Municipiul Bucureşti la proiectul nostru sunt:

MUNICIPIUL BUCUREŞTI- SECTOR 6

1. Şcoala Gimnazială nr. 163

2.Şcoala pentru copii cu deficiente de auz nr. 2 “Sf. Maria”

3. Şcoala Generală nr. 117

4. Şcoala Gimnazială Adian Păunescu( Nr. 205)

5. Şcoala Gimnazială Sf. Constantin şi Elena ( nr. 176 )

6. Şcoala GimnazialĂ Nr.142

MUNICIPIUL BUCUREŞTI- SECTOR 5

1. Şcoala Gimnazială nr. 146 "I.G. Duca"

2.Şcoala Gimnazială "Mircea Sântimbreanu"

3. Şcoala Gimnazială "Ioan I.C. Brătianu"

4. Şcoala Gimnazială "Grigore Tocilescu"
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Daniel Funeriu: In 1999 Polonia a trecut prima clasa de liceu la gimnaziu. Rezultatul - Polonia a avut cea mai spectaculoasa crestere a performantelor scolare din Europa
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-14396311-daniel-funeriu-1999-polonia-trecut-prima-clasa-liceu-gimnaziu-rezultatul-polonia-avut-cea-mai-spectaculoasa-crestere-performantelor-scolare-din-europa.htm
 "In 1999, Polonia a trecut prima clasa de liceu la gimnaziu si a scurtat durata liceului de la 4 la 3 ani. Dupa aceasta reforma, intre 2000 si 2009 rezultatele la testele PISA arata ca Polonia a avut cea mai spectaculoasa crestere a scorului PISA din Europa", scrie fostul ministru al Educatiei Daniel Funeriu pe blogul sau, precizand ca modelul polonez a stat la baza legii educatiei implementate in 2011. 

Sub titlul "Logica sau reumatism la creier", Daniel Funeriu arata care sunt performantele sistemului polonez si ale celui romanesc de invatamant la testele PISA, inainte si dupa aplicarea reformelor. 

"Intre 1999 si 2009 Romania nu a facut mai nimic. A cosmetizat, si-a pastrat 'traditiile' in educatie si sindicatele fericite. Intre 2000 si 2009 rezultatele la testele PISA ale elevilor romani au scazut sau au stagnat", scrie consilierul prezidential. Funeriu precizeaza ca "in Legea educatiei din 2011, Romania a preluat foarte multe lucruri din reforma poloneza din 1999, inclusiv trecerea clasei a IX-a la gimnaziu si structura ciclurilor de studiu".

"In decembrie 2011 Comisia Europeana dadea Romania drept exemplu de reforma corecta si curajoasa a educatiei. Avand in vedere ca schimbarile din Polonia, preluate de Legea educatiei din 2011, s-au dovedit ca fiind cele mai eficiente din Europa si ca imobilismul din Romania din aceeasi perioada a dus la stagnare, ce trebuie facut mai departe?", continua fostul ministru al Educatiei. 

Cum arata sistemul din Polonia in 1999 si cum a devenit el dupa reforma din 1999

"Cazul Poloniei a fost luat in considerare la elaborarea Legii educatiei", scrie Daniel Funeriu. Potrivit acestuia, reforma din Polonia din 1999 a trecut prima clasa de liceu la gimnaziu si a scurtat durata liceului de la 4 la 3 ani, a incurajat si a flexibilizat filiera invatamantului profesional si filiera tehnica /tehnologica (2, 3, 4 ani) in functie de calificare si specificul diplomei si a introdus testarile pentru preorientare la varsta de 13 ani (cu accentul pe "orientare").

"Rezulatatele au fost excelente (cea mai mare crestere din Europa), asa cum reiese din datele testelor PISA intre 2000 si 2009", scrie acesta. 

Rezultatul reformei in Polonia cuantificat prin notele la testele PISA  

"Ce a facut Romania in timp ce Polonia isi urmarea cu continuitate obiectivele in educatie intre 1999 si 2010 (chiar daca s-au schimbat 9 (!) ministri)? Raspuns: mai nimic serios", sustine fostul ministru. "Ecaterina Andronescu a ucis in fasa, in 2001, reforma curriculara aproape terminata de Marga. Ecaterina Andronescu a desfiintat invatamantul profesional in 2009. Au luat avant fabricile de diplome. S-a trecut de la 8 la 10 ani invatamant obligatoriu (2003). Mircea Miclea a inceput in 2005 o serie de lucruri excelente dar imediat lasate balta de urmasii sai. Romania a crescut finantarea sistemului fara impact asupra calitatii pregatirii elevilor", scrie Funeriu.

Fostul ministru al Educatiei sustine ca "aceste rezultate catastrofale sunt si consecinta faptului ca pana la intrarea in vigoare a Legii educatiei, nu aveam clasa pregatitoare, nu mai aveam invatamant profesional, iar formarea initiala a cadrelor didactice se facea preponderent in fabrici de diplome".

Daniel Funeriu scrie ca reforma din Romania din 2011 este similara cu cea din Polonia din 1999 si mentioneaza ca in 2007 liberalii au propus in dezbatere publica o schimbare identica, iar in 2010 au depus-o la Parlament. "Inteleg ca se doreste o revenire la situatia anterioara, pentru ca, nu-i asa, trebuie sa pastram traditia.  O 'traditie' care duce la mediocritate este de fapt o frana. Fiecare poate acum sa judece bazat pe argumente, nu pe sondaje de pe facebook", incheie consilierul prezidential. 

Ministrul Educatiei, Remus Pricopie: Clasa a IX-a trebuie sa revina la liceu, altfel vom asista la o bulversare extrem de mare 

Amintim ca pe 5 martie revenirea clasei a IX-a la liceu a fost aprobata de plenul Camerei Deputatilor, Senatul urmand sa se exprime asupra proiectului de lege de aprobare a OUG 92/2012, avand caracter decizional. Pe 26 februarie, ministrul Educatiei, Remus Pricopie, anuntase ca a propus comisiei de specialitate de la Camera Deputatilor o serie de modificari la Legea invatamantului, printre care revenirea clasei a IX-a la liceu. "Clasa a noua va ramane in cadrul liceului. Ministerul Educatiei a prezentat comisiei un punct de vedere in legatura cu acest lucru", a declarat Remus Pricopie la Palatul Parlamentului, citat de Agerpres.

"Aceasta clasa trebuie sa revina la liceu, altfel vom asista la o bulversare extrem de mare, asa cum s-a mai intamplat de cand tot implementam Legea 1/2011. Eu nu am vazut un concept educational care sa justifice mutarea clasei a noua de la liceu. Exista tari care prin traditie au liceul de trei ani si au infrastructura scolara construita in aceasta logica, asa cum exista tari care au liceele de patru ani", a explicat minstrul Educatiei.

Pe 4 martie, printr-un comunicat remis de Ministerul Educatiei, Remus Pricopie declara ca "dupa ce a observat ca trecerea clasei a IX-a la gimnaziu este o masura respinsa cvasi-unanim la nivel social, domnul Funeriu fuge de responsabilitatea propriilor sale idei. Atacul lui Daniel Funeriu la adresa sindicatelor si a ONG-urilor din invatamant este o continuare a atitudinii arogante a PDL de a considera ca stie ce este mai bine pentru romani, fara a avea macar o tentativa de a dialoga cu profesorii sau cu parintii". 

Ring

Mediafax
Bihor: Şapte copii, răniţi în urma unui accident în care a fost implicat un microbuz şcolar

http://www.mediafax.ro/social/bihor-sapte-copii-raniti-in-urma-unui-accident-in-care-a-fost-implicat-un-microbuz-scolar-10659831
Şapte copii au fost răniţi, luni după-amiză, după ce microbuzul în care se aflau a fost lovit de un tir, pe Drumul Naţional 19, în judeţul Bihor, iar reprezentanţii Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă afirmă că patru dintre copii au leziuni mai grave.

Primele informaţii arată că în microbuzul şcolar se aflau 9 copii.
Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Situaţii de Urgenţă (ISU) Bihor, Camelia Roşca, a declarat că microbuzul a fost lovit de un autotren, iar în urma impactului şapte copii au fost răniţi, fiind transportaţi la spital.

Ea a precizat că patru dintre copii sunt "în stare mai gravă", având leziuni şi traumatisme cranio-faciale.
La rândul său, purtătorul de cuvânt al Poliţiei Bihor, Alina Dinu, a spus că accidentul a avut loc în jurul orei 13.15, pe DN 19, în localitatea Ianca, după ce un autotren cu remorcă, condus de un cetăţean din Belarus, nu a păstrat distanţa faţă de microbuzul şcolar care circula în faţa sa. Astfel, autotrenul a lovit din spate microbuzul, după care a acroşat o autoutilitară care circula în aceeaşi direcţie.

Agerpres
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Zilele libere din 2 şi 3 mai vor fi recuperate în aprilie
http://www.mediafax.ro/social/zilele-libere-din-2-si-3-mai-vor-fi-recuperate-in-aprilie-10660912
Zilele libere din 2 şi 3 mai, acordate de Guvern în acest an pentru ca ziua de 1 Mai să fie legată de Sărbătoarea de Paşte, vor fi recuperate sâmbăta, pe 13 aprilie şi 20 aprilie, sau prin prelungirea timpului de lucru, până la 30 aprilie 2013, conform hotărârii de guvern.

"Pentru zilele stabilite ca libere, instituţiile publice îşi vor desfăşura activitatea în regim de program normal în zilele de 13 aprilie 2013, respectiv 20 aprilie 2013, sau vor prelungi corespunzător timpul de lucru, până la 30 aprilie 2013, potrivit planificărilor stabilite. Prestarea muncii nu conferă acordarea de timp liber corespunzător", este decizia Guvernului.

Zilele de 2 şi 3 mai nu vor fi însă libere şi pentru magistraţi şi alte categorii de personal din cadrul instanţelor judecătoreşti implicate în soluţionarea proceselor cu cu termen în acele zile şi nici "participanţilor" în aceste procese, se arată în actul normativ.

De zile libere nu vor beneficia nici angajaţii Trezoreriei.

Săptămâna trecută, Guvernul a decis ca zilele de 2 şi 3 mai 2013 să fie declarate drept zile libere pentru salariaţii din sectorul public.

Prevederea este valabilă şi pentru angajaţii din sectorul privat, în măsura în care patronatele stabilesc astfel.

Asociaţia Naţională a Agenţiilor de Turism a cerut Guvernului să declare 2 şi 3 mai drept zile libere, pentru ca ziua liberă 1 Mai să fie legată de Sărbătoarea de Paşte, din 5 mai.

Vicepreşedintele Federaţiei Patronatelor din Turismul Românesc (FPTR), Dragoş Răducan, a declarat însă, miercuri, agenţiei MEDIAFAX, că zilele libere acordate de stat pe 2 şi 3 mai nu îi vor determina pe români să stea în staţiunile din ţară 5-6 zile, astfel că nu se va înregistra nicio creştere a turismului intern.

