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ADEVĂRUL
Guvernul scoate la concurs 1.200 de posturi didactice la marile Universităţi
http://adevarul.ro/educatie/universitar/guvernul-scoate-concurs-1200-posturi-didactice-marile-universitati-1_51ea1992c7b855ff56573bd1/index.html
Peste 1.200 de posturi didactice şi de cercetare vacante din învăţământul superior de stat sunt scoase la concurs, începând de vineri, când a fost publicată în Monitorul Oficial lista lor. Aşa a declarat ministrul delegat pentru învăţământ superior, Mihnea Costoiu, care a adăugat că cei care vor să predea în învăţământul superior pot alege inclusiv facultăţi din Universitatea Bucureşti sau Politehnică.
"Este vorba despre 1.262 de posturi scoase la concurs, care au fost aprobate joi de Guvern. Practic, de vineri este deschis concursul", a mai spus Costoiu. Potrivit anunţului publicat în Monitorul Oficial, posturile - de asistent universitar, şef de lucrări, lector, conferenţiar, cercetător ştiinţific şi profesor universitar - sunt scoase la concurs de către instituţiile de învăţământ superior de stat, pentru ocuparea lor pe durată nedeterminată. Cele mai multe posturi, peste 110, sunt scoase la concurs la Universitatea Bucureşti. Tot în Capitală, la facultăţile Universităţii Politehnica Bucureşti sunt disponibile aproape 70 de posturi. Numere comparabile de posturi scoase la concurs sunt la Academia de Studii Economice şi la Universitatea de Medicină şi Farmacie "Carol Davila".
Vezi unde mai poţi aplica pentru studii în străinătate după bac
http://adevarul.ro/educatie/studii-in-strainatate/vezi-mai-poti-aplica-studii-strainatate-bac-1_51ea668bc7b855ff565854d6/index.html#
Noua aplicaţie EDMUNDO de pe Facebook îi ajută pe absolvenţii de liceu care au dat Bacalaureatul să se orienteze către o destinaţie de studiu internaţională, în funcţie de nota pe care au luat-o la examenul de sfârşit de liceu. EDMUNDO, serviciul de consiliere educaţională gratuită al Grupului EDUCATIVA, a lansat pe pagina sa de Facebook (https://www.facebook.com/EdmundoRomania) o aplicaţie care le permite tinerilor care au dat examenul de Bacalaureat sa identifice destinaţiile în care mai au şanse să fie acceptaţi la studii în străinătate, pe baza notei obţinute la examen. Aplicaţia (disponibilă la adresa https://www.facebook.com/EdmundoRomania/app_190322544333196) le permite apoi utilizatorilor să obţină o ofertă de studii personalizată, pentru a explora cele peste 6000 de programe de studiu oferite de universităţile din portofoliul EDMUNDO, şi să contacteze un consilier EDMUNDO pentru a începe procesul de aplicare. Pentru cei care au absolvit liceul în acest an, destinaţiile de studiu care mai pot fi accesate includ Marea Britanie, Olanda sau Danemarca – dar condiţiile de admitere variază de la ţară la ţară. Aplicaţia ia în considerare acest fapt pentru a recomanda destinaţii în care absolvenţii au o şansă reală de a fi admişi cu nota lor la Bacalaureat. Aplicaţia nu se substituie însă sprijinului oferit de un consilier educaţional. Lista exactă de programe de studiu deschise absolvenţilor este în continuă schimbare, pe măsură ce locurile disponibile sunt ocupate, iar un consilier EDMUNDO îi poate oferi unui potenţial aplicant informaţii despre programele disponibile şi îl poate ghida mai departe în întreg procesul de aplicare.



COTIDIANUL

CRONICA ROMÂNĂ
CURENTUL
Reforma Funeriu își arată roadele: Peste 3.000 de locuri libere în grădinițele din București
http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013072288964/Social/Reforma-Funeriu-isi-arata-roadele-Peste-3000-de-locuri-libere-in-gradinitele-din-Bucuresti.html
Reforma educației realizată odată cu Legea învățământului promovată de ministrul Funeriu începe să își arate roadele. Astfel, după ce ani la rândul părinții plăteau șpăgi grele pentru a obține un loc în grădinițele din Capitală pentru copiii lor, anul acesta există peste 3.000 de locuri libere pentru anul școlar 2013-2014 înregistrate la grădinițele din Capitală, în timp ce la clasa pregătitoare mai pot fi ocupate 1.463 de locuri, iar la clasa I, 1.386, conform datelor centralizate de Inspectoratul Școlar al Municipiului București (ISMB).
Potrivit ISMB, la 17 iulie, în grădinițele bucureștene erau libere 3.009 locuri, disponibile pentru copiii care nu au fost înscriși sau reînscriși.
Cele mai multe locuri disponibile (719) sunt în sectorul 1, iar cele mai puține (191), în sectorul 3.
ISMB a centralizat și locurile care erau libere, la 16 iulie, pentru înscrierea înscrierea în clasa pregătitoare și în clasa I. Astfel, în clasa pregătitoare mai pot fi ocupate 1.463 de locuri, dintr-un total de 11.924 disponibil inițial, iar în clasa I sunt libere 1.386 de locuri, din 9.574.
EVENIMENTUL ZILEI
Cum să devii şomer dacă nu ai luat Bac-ul

http://www.evz.ro/detalii/stiri/cum-sa-devii-somer-daca-nu-ai-luat-bac-ul-1048436.html#ixzz2ZkeJwTqC 

29 iulie este ultima zi în care absolvenţii din acest an îşi mai pot depune dosarele pentru primirea indemnizaţiei de şomaj.
Mulţi dintre cei care au terminat şcoala generală, liceul sau facultatea riscă să rămână fără indemnizaţia de şomaj la care au dreptul prin lege. Deşi termenul până la care îşi pot depune dosarele expiră pe 29 iulie, puţini sunt cei care au bătut până acum drumul până la agenţiile de şomaj.
Potrivit statisticii Agenţiei Naţionale de Ocupare a Forţei de Muncă (ANOFM), în luna iunie şi-au depus dosarele 3.970 de absolvenţi, dintre care 3.404 sunt tineri care au terminat liceul, 466 provin din învăţământul primar, gimnazial şi profesional, iar 100 persoane din învăţământul universitar.

Se ruşinează să bată drumul pentru 250 de lei
„Experienţa anilor trecuţi ne-a arătat că mai puţin de jumătate din absolvenţi vin la agenţiile de ocupare. Iniţial, am crezut că nu sunt informaţi şi am făcut campanii în şcoli. Dar, ne-am lămurit că unii pleacă în străinătate, în timp ce alţii consideră că e ruşinos şi obositor să bată drumul în fiecare lună la agenţiile de şomaj pentru o sumă atât de mică”, spune Iuliana Circei, secretar general al Agenţiei Naţionale de Ocupare a Forţei de Muncă.

Cuantumul indemnizaţiei de şomaj pe care îl pot primi absolvenţii este de 250 de lei, lunar, timp de o jumătate de an. „Pe lângă bani se pot înscrie şi la cursuri de calificare, pot beneficia şi de servicii de consiliere şi de mediere. Doar să vină la agenţie”, conchide secretarul general ANOFM. De indemnizaţia de şomaj beneficiază şi absolvenţii cu studii superioare cu sau fără diplomă de licenţă sau master.

Condiţii pentru a primi indemnizaţia de şomaj

Dosarul trebuie depus la agenţia de ocupare în termen de 60 de zile de la absolvire.

Nu a reuşit să se încadreze în muncă potrivit pregătirii.

Nu urmează o formă de învăţământ la data solicitării şomajului.

Nu are venituri sau acesta sunt mai mici decât valoarea indicatorului social de referinţă (500 de lei).

Ce trebuie să conţină dosarul depus la Agenţia de ocupare

Actul de identitate, în original şi copie.

Actele de studii şi de calificare, în original şi copie.

Adeverinţă medicală din care să rezulte că persoana e aptă de muncă.

Acte eliberate de organele fiscale din care să rezulte că persoana nu realizează venituri.

INCOME MAGAZINE
GÂNDUL
ROMÂNIA LIBERĂ
ZIARUL FINANCIAR

Hotnews
Elevii romani au obtinut trei medalii de bronz la Olimpiada Internationala de Biologie
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-15229833-elevii-romani-obtinut-trei-medalii-bronz-olimpiada-internationala-biologie.htm
Elevii romani participanti la a XXIV-a editie a Olimpiadei Internationale de Biologie, desfasurata in perioada 14-20 iulie la Berna (Elvetia), au reeditat performanta de anul trecut, obtinand trei medalii de bronz, informeaza Ministerul Educatiei intr-un comunicat remis HotNews.ro.

Cei trei medaliati sunt Oana Elena Baran (Liceul International de Informatica din Bucuresti), Vlad Cosoreanu (Liceul Teoretic Ovidius din Constanta) si Cristian Alexandru Bolundut (Liceul de Informatica "Tiberiu Popoviciu" din Cluj-Napoca), castigator al unei medalii bronz si la editia precedenta.

Olimpiada Internationala de Biologie din acest an a reunit 240 de concurenti din 60 de tari, precizeaza comunicatul.

Olimpicii romani revin in tara, duminica, la ora 15.30, pe Aeroportul International "Henri Coanda".
Mediafax
Câte LOCURI LIBERE au rămas în grădiniţele din Bucureşti pentru anul şcolar 2013-2014
http://www.mediafax.ro/social/cate-locuri-libere-au-ramas-in-gradinitele-din-bucuresti-pentru-anul-scolar-2013-2014-11134525
Peste 3.000 de locuri libere pentru anul şcolar 2013-2014 sunt înregistrate la grădiniţele din Capitală, în timp ce la clasa pregătitoare mai pot fi ocupate 1.463 de locuri, iar la clasa I, 1.386, conform datelor centralizate de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB).

Potrivit ISMB, la 17 iulie, în grădiniţele bucureştene erau libere 3.009 locuri, disponibile pentru copiii care nu au fost înscrişi sau reînscrişi.

Cele mai multe locuri disponibile (719) sunt în sectorul 1, iar cele mai puţine (191), în sectorul 3.
ISMB a centralizat şi locurile care erau libere, la 16 iulie, pentru înscrierea înscrierea în clasa pregătitoare şi în clasa I. Astfel, în clasa pregătitoare mai pot fi ocupate 1.463 de locuri, dintr-un total de 11.924 disponibil iniţial, iar în clasa I sunt libere 1.386 de locuri, din 9.574.

Agerpres
ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

ZIARUL FINANCIAR
România pierde anual taxe şi impozite de 22 mld. € din evaziune

http://www.zf.ro/zf-24/romania-pierde-anual-taxe-si-impozite-de-22-mld-din-evaziune-11135936
România se află pe locul doi în ceea ce priveşte nivelul economiei subterane ca valoare absolută în Europa de Est, cu aproape 40 mld. euro în 2013, imediat după Polonia, unde economia subterană se ridică la 95 mld. euro, arată un studiu al companiei AT Kearney despre economia subterană în Europa dat publicităţii la sfârşitul săptămânii trecute.

Aceasta înseamnă că bugetul pierde 22 de miliarde de euro pe an din taxe, contribuţii sociale, impozit pe venit şi TVA neplătite, arată specia​liştii AT Kearney.

„Ar trebui să aducem din Germania nişte inspectori fiscali şi metodele de lucru de acolo în zona de fiscalitate. La noi în fiecare campanie electorală s-a promis că se va rezolva această problemă, dar degeaba“, a declarat analistul Aurelian Dochia.

Studiul este bazat pe ana​liza economiei subterane în 12 sectoare şi relevă că mă​rimea economiei subterane în Euro​pa se ridică la 2.150 mld. euro, fiecare ţară având în medie circa 18,5% din PIB economie subterană.

Ca proporţie în PIB a economiei subterane, cu 28%, Ro​mânia se află după Bulgaria (31% - cel mai înalt nivel ca pondere în PIB dintre toate ţările europene) şi la egalitate cu ţări precum Croaţia, Lituania sau Esto​nia, conform aceleiaşi surse. Cel mai mic procent al economi​ei subterane se înregistrează în Austria de aproape 8%.

Odată cu criza, după 2008, economia subterană din Ro​mâ​nia a scăzut în valoare de la 41 mld. euro până la un minim de 34 mld. euro în 2009, dar aceasta s-a datorat doar scăderii bruşte a PIB-ului, de la 139,7 mld. euro la 117, 4 mld. euro în 2009. Ponderea a rămas neschimbată, la circa 29%.

Analiştii de la AT Kearney care au lucrat la acest studiu împreună cu profesorul de ecoomie Friedrich Schneider, de la Universitatea din Linz, Austria, au evaluat activitatea economică aflată în afara taxării-aşa numita „shadow economy“ (economia subterană), pornind de la munca la negru şi de la vânzările companiilor nedeclarate către FISC.

Ei apreciază că munca la negru înseamnă circa doua treimi din economia subterană. Aceasta include salarii nedeclarate pentru a evita plata taxelor şi a contribuţiilor sociale. Cealaltă treime provine din nedeclararea veniturilor, mai ales în magazine şi baruri.

„Nu văd o soluţie simplă pentru combaterea evaziunii fiscale. Poate ne-ar trebui un studiu, cum este acesta, ca să vedem unde sunt cele mai mari scurgeri de bani“, a mai spus analistul Aurelian Dochia.

Criza a determinat trei evoluţii ale economiei subterane în funcţie de grupul economiilor. Specialiştii AT Kearney au identificat faptul că grupul ţărilor din vestul Europei au reuşit menţinearea acesteia la un nivel relativ mic, în timp ce ţările din sud precum Spania, Grecia şi Italia au înregistrat o o uşoară creştere a ponderii a economiei subterane în PIB.

Europa de Est a reuşit o scădere cu 1-2% a ponderii economiei subterane în această perioadă în PIB. România spre exemplu avea în 2008 o pondere de 29,4% pentru ca anul acesta, aceasta să fie estimată la 28,4%. Luând în calcul că două treimi din această economie subterană în cazul României sunt salarii, rezultă că statul pierde taxe şi contribuţii sociale aferente unor venituri nete de 26 miliarde de euro.

Aceasta înseamnă taxe şi contribuţii sociale pierdute în valoare de peste 20 de miliarde de euro, având în vedere că pentru a plăti un salariu net de 1.000 de lei, cheltuielile angajatorului cu contribuţiile sociale şi taxe, care merg la stat, se ridică la aproape 800 de lei, adică 80% din suma salariului net. Restul de 14 miliarde sunt vânzări la care nu se încasează TVA, deci aplicând 24% din această valoare, rezultă că statul pierde 3,3 miliarde de euro. Ca urmare statul pierde aproximativ 22 de miliarde de euro din neplata contribu​ţiilor sociale şi a taxelor aferente muncii la negru şi vânzărilor fără TVA. Aceasta înseamnă că statul român pierde din evaziune jumătate din bugetul său.

Anul acesta veniturile bugetului consolidat sunt estimate la circa 33% din PIB, adică la 45 miliarde de euro.

 

În ce domenii înfloreşte evaziunea fiscală
Producţia, construcţiile, comerţul angro şi retailul sunt domeniile în care economia subterană atinge cel mai înalt nivel în ţările din Europa. Printre factorii care conduc la creşterea economiei nefiscalizate sunt subraportarea veniturilor, mai ales în domeniul construcţiilor, în special când este vorba de subcontractări. Totodată, munca la negru este un factor determinant în avansul pe care acest fenomen îl are în Europa. În plus, micile tranzacţii precum plata unei călătorii cu taxiul, o noapte la un hotel sau o masă rapidă determină creşterea evaziunii fiscale. În fiecare din acest cazuri, întreprinzătorii mici şi mijlocii în special sunt cei predispuşi să plătescă cu cash şi astfel să evite plata taxelor, conform studiului AT Kearney.
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