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ADEVĂRUL
Plângere penală împotriva personalului de la Centrul Educaţional Micul Regat

adev.ro/n6pako
Educatoarea care apare în clipul filmat de camerele de supraveghere atunci când trage de mână în copil şi îl duce la baie, apoi trânteşte un alt copil la pământ este cercetată penal. Împotriva ei şi a tuturor angajatelor centrului educaţional au fost depuse astăzi plângeri penale.
Ea este acuzată de rele tratamente aplicate minorilor. Irina Petre este angajată cu normă întreagă la Grădiniţa Gulliver încă din anul 2009. Toţi colegii şi şefii ei o laudă pentru performanţele deosebite. Directorul unităţii de stat, Elena Velcea, spune că a lucrat cu Irina în toţi aceşti ani. Când am întrebat-o dacă a văzut imaginile de pe camerele de supraveghere de la Micul Regat recunoaşte că nu s-a uitat la televizor. Pusă în faţa evidenţelor, directorul rămâne iniţial fără cuvinte. „Ea este. E doamna Irina. Nu pot să cred că a făcut aşa ceva. Cred că a încercat să-i despartă pe copiii aceia. Poate se băteau şi ea i-a despărţit. Nu e normal să tragi un copil de mână aşa. Metodele astea nu se mai practică la noi în grădiniţă“, spune Elena Velcea.


BACALAUREAT 2014 Peste 17.000 de candidaţi înscrişi la examen în Capitală

adev.ro/n6paa4

Peste 17.000 de absolvenţi de liceu, dintre care 4.740 din promoţii anterioare, s-au înscris, în Capitală, la sesiunea de vară a Bacalaureatului 2014, potrivit datelor centralizate de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB).
În total, este vorba despre 17.072 de absolvenţi, dintre care 12.332 sunt din seria curentă, iar 4.740 din seriile anterioare, potrivit ISMB. Sesiunea de vară a examenului de Bacalaureat începe pe 10 iunie cu Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română, probă ce se va desfăşura până pe 12 iunie.  În intervalul 11 - 13 iunie are loc Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă.  În continuare, pe 16 - 20 iunie, elevii vor susţine Evaluarea competenţelor digitale, iar între 23 - 27 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională. Din 30 iunie încep probele scrise cu Limba si literatura română, urmând pe 1 iulie - Limba si literatura maternă, 2 iulie - Proba obligatorie a profilului , 4 iulie - Proba la alegere a profilului şi specializării. Rezultatele vor fi afişate în data de 7 iulie, când, în intervalul 12.00 - 16.00, vor putea fi depuse contestaţiile, iar în 11 iulie vor fi afişate rezultatele finale.


COTIDIANUL
CRONICA ROMÂNĂ
Fraudarea Bacalaureatul va fi aspru pedepsită!
http://cronicaromana.ro/2014/06/05/fraudarea-bacalaureatul-va-fi-aspru-pedepsita/?ref=cattt
Fraudarea Bacalaureatului trebuie pedepsită, iar Guvernul încearcă să evite asemenea nereguli, a declarat premierul Victor Ponta, adăugând că, anul trecut, examenul a fost bine organizat deoarece nu au fost contestaţii.

El a afirmat, miercuri, că vrea ca şi examenul de Bacalaureat să se desfăşoare ca şi anul trecut, în condiţii foarte bune, informează Mediafax.

Întrebat de jurnalişti la ce s-a referit când şi-a exprimat speranţa că Bacalaureatul din acest an se va desfăşura la fel de bine ca anul trecut, amintindu-i de fraudele consemnate atunci, prim-ministrul a menţionat că s-a referit la organizare.”După cum se ştie, a fost bine organizat, nu au fost contestaţii. Vă referiţi la note? Eu m-am referit la faptul că n-au prea fost ştiri, înseamnă că n-au fost probleme”, a explicat Ponta.

Jurnaliştii i-au amintit premierului că anul trecut au fost fraude, iar unii profesori au fost chiar condamnaţi.”Asemenea lucruri sunt de pedepsit şi trebuie să încercăm să nu mai existe asemenea situaţii”, a răspuns Ponta.

PUTEREA
EVENIMENTUL ZILEI
Elevii de clasa a VI-a susţin vineri proba din aria curriculară matematică şi ştiinţele naturii

http://www.evz.ro/elevii-de-clasa-a-vi-a-sustin-vineri-proba-din-aria-curriculara-matematica-si-stiintele-naturii.html

Elevilor de clasa a VI-a din toată ţara le vor fi testate vineri, în cadrul evaluării naţionale, cunoştinţele din aria curriculară matematică şi ştiinţe ale naturii, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei Naţionale.
Competenţele pe care elevii trebuie deja să le fi acumulat sunt conform nivelului specific vârstei folosirea corectă a limbii române, competenţe de comunicare în limba română, competenţe în domeniul matematicii şi al ştiinţelor naturii, subiectele fiind elaborate de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare şi având un nivel mediu de dificultate.

Durata alocată rezolvării testelor va fi de 60 de minute pentru fiecare test pentru clasa a VI-a.

Un raport de tip PISA cu evaluări pe fiecare competenţă pentru clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a va fi realizat la nivel naţional, a anunţat Ministerul Educaţiei Naţionale (MEN).

'Evaluările nu vor avea ca finalitate o notă în catalog, deoarece nu acesta este scopul lor, ele vor oferi profesorilor, elevilor şi părinţilor informaţii concludente despre nivelul de pregătire şi despre ceea ce trebuie îmbunătăţit. La nivel naţional, va exista un raport, similar raportului PISA, cu evaluări pe fiecare competentă, pentru clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a, ce va sta la baza măsurilor ce vor trebui adoptate în vederea remedierii deficienţelor', precizează MEN, scrie Agerpres.

Final de pomină la examinarea copiilor de gimnaziu. Elevii au fost testați bilingv

http://www.evz.ro/final-de-pomina-la-examinarea-copiilor-de-gimnaziu-elevii-au-fost-testati-bilingv.html
Evaluarea elevilor din clasele mici a intrat în linie dreaptă. Ieri a venit rândul copiilor de clasa a VI-a să fie testați la o probă trandisciplinară, la Limbă și Comunicare.

Examenul a durat o oră, timp în care copiii au avut de rezolvat atât exerciții de limba română, cât și de engleză sau franceză, în funcție de materia studiată.

 

Proba în sine a fost un experiment al șefilor de la Educație, care se gândesc să introducă, în câțiva ani, un test de limbă străină și la Evaluarea Națională de clasa a VIII-a. Cerințele au fost cel puțin amețitoare. La varianta de engleză, spre exemplu, elevilor li s-au dat două texte despre Tom și Jerry, unul în română, unul în engleză. Apoi au primit zece exerciții în care au fost alternate, încă o dată, cele două limbi. Iată cum suna una dintre cerințe: „Transcrie, din fiecare text-suport, câte o secvenţă care să conţină un motiv al duşmăniei dintre şoarece şi motan”.

INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
Bacalaureat 2014. Totul despre calendar, subiecte şi rezultate Bac 2014
http://www.gandul.info/stiri/bacalaureat-2014-totul-despre-calendar-subiecte-si-rezultate-bac-2014-12694725

Bacalaureat 2014. Anul acesta aproximativ 200.000 de absolvenţi ai claselor a XII-a vor susţine examenul de bacalaureat în sesiunea din vară. Gândul va actualiza în timp real toate informaţiile despre calendar, subiecte şi rezultate Bac 2014.

Sesiunea iunie-iulie a examenului de Bacalaureat 2014 începe pe 10 iunie cu susţinerea probei orala la limba română. Astfel, în intervalul 10-27 iunie se vor desfăşura probele de competenţe de comunicare în limba română, digitale şi de comunicare într-o limbă străină. Probele scrise încep pe 30 iunie, cu examenul scris la limba şi literatura română, şi se termină pe 4 iulie cu proba scrisă la alegere. Elevii vor afla primele rezultate pe 7 iulie. Dacă nu vor fi mulţumiţi de notele obţinute, vor putea depune contestaţii, urmând ca rezultatele finale să fie publicate pe 11 iulie. 

A. Probe orale
10 - 12 iunie  Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română
1 - 13 iunie  Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă
16 – 20 iunie  Evaluarea competenţelor digitale
23 - 27 iunie Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională

B. Probe scrise
30 iunie  Limba şi literatura română
1 iulie  Limba şi literatura maternă
2 iulie Proba obligatorie a profilului
4 iulie Proba la alegere a profilului şi specializării
7 iulie Afişarea rezultatelor (până la ora 12:00)
7 iulie Depunerea contestaţiilor (orele 12:00 – 16:00)
8 - 10 iulie  Rezolvarea contestaţiilor
11 iulie Afişarea rezultatelor finale

Bacalaureat 2014. Subiecte
Pentru prima oară în acest an, atât elevii de clasa a XII-a, cât şi cei de clasa a XI-a au susţinut în luna martie simulare pentru examenul de Bacalaureat. Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, speră ca astfel elevii să fie mai bine pregătiţi şi să obţină rezultate mai bune decât cele din ultimii trei ani. Subiectele pe care elevii le-au primit în primăvară respectă programa şi structura după care sunt alcătuite şi subiectele de la Bacalaureat 2014.  

La limba română, la fel ca anul trecut, elevii de la profilul uman au primit la simulare subiecte cu un grad de dificultate mai mare decât cei de la filiera real şi tehnologică. Acelaşi lucru se va întâmpla şi la examenul de bacalaureat. Măsura a fost luată începând cu 2013 din cauza rezultatelor slabe obţinute de elevii de clasa a XII-a, mulţi dintre ei acuzând faptul că nu este echitabil ca un elev de la real sau tehnologic să primească subiecte identice cu un absolvent de filologie, care studiază mai multe ore şi mai aprofundat această materie.

Iată în continuare subiectele pe care le-au primit la simulare Bac 2014 elevii de clasa a XII-a, precum şi subiectele care s-au dat în sesiunea de vară a Bac 2013.

ROMÂNIA LIBERĂ
Două clădiri ale SIE din 1889, trecute la Ministerul Educației
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/doua-cladiri-ale-sie-din-1889--trecute-la-ministerul-educatiei-338095
Guvernul a trecut în gestiunea Ministerului Educației două clădiri din Capitală aparţinând Servicului de Informaţii Externe (SIE), pentru care anul dobândirii (dării) în folosinţă este menţionat ca fiind "1889", şi un teren de 3.100 metri pătraţi administrat tot de SIE începând din 1988, informează Mediafax.

Transferul de imobile a fost aprobat prin hotărâre aprobată recent de Executiv.

Pentru cele două clădiri vechi din Bucureşti, aflate pe strada Spiru Haret, în apropierea sediului Ministerului Educaţiei, valoarea de inventar este de 1,4 milioane lei, respectiv de doar 316.782 lei, în timp ce terenul aferent acestora are o valoare de inventar de 1,7 milioane lei.

ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Mediafax
Ponta, după o discuţie cu lideri sindicali: Bacalaureatul din acest an se ţine!
http://www.mediafax.ro/social/ponta-dupa-o-discutie-cu-lideri-sindicali-bacalaureatul-din-acest-an-se-tine-12695964
Examenul de Bacalaureat din acest an "se ţine", a spus, miercuri, premierul Victor Ponta, arătând că sunt căutate soluţii pentru plata datoriilor restante şi majorarea altor remuneraţii pentru profesori.

Declaraţia a fost susţinută după ce a avut o întâlnire cu lideri sindicali din educaţie, cu ocazia participării la un eveniment organizat de Universitatea Politehnică Bucureşti.

Anterior, conducerea Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) a transmis un comunicat în care a arătat că examenul de Bacalaureat este în pericol pentru că tot mai multe cadre didactice refuză să facă parte din comisiile de examen, deoarece sunt plătite cu sume derizorii, cerând Guvernului suplimentarea acestor fonduri.

La finalul întrevederii cu liderii sindicali, Ponta a declarat că s-a discutat despre datoriile restante pe care statul le are faţă de profesorii care au câştigat în instanţă unele drepturi salariale, despre Legea educaţiei care, în opinia sa, este "inaplicabilă", precum şi despre remuneraţiile pentru participarea la Bacalaureat.

Jurnaliştii l-au întrebat pe premier dacă intenţionează să majoreze aceste remuneraţii pentru că, altfel, profesorii au spus că nu se vor implica în corectarea şi supravegherea examenului pentru că sumele pe care le primesc sunt foarte mici, Ponta spunând că sunt căutate soluţii.

"Aşa este. Tocmai de asta, împreună încercăm să găsim soluţii ca să fie un pic mai apropiate de realitate, mă refer şi la salarii, şi la celelalte. Niciodată nu am reuşit să aducem nivelul remuneraţiei la nivelul pe care l-ar merita profesorii. Însă, repet, spre deosebire de alţii care au tăiat, au tăiat, au tăiat de la profesori, noi adăugăm, adăugăm, adăugăm. Eu recunosc însă că nu suntem la fel de eficienţi în a adăuga pe cât de eficienţi au fost cei care au tăiat", a spus Ponta.

Premierul nu a dorit să comunice presei stadiul negocierilor cu sindicaliştii, dar a promis că o va face atunci când va avea un "rezultat final".

Jurnaliştii l-au mai întrebat pe şeful Executivului dacă examenul va avea loc, iar el a răspuns afirmativ.

"Se ţine Bacalaureatul", a afirmat Ponta.

În şedinţa de guvern, premierul Victor Ponta i-a cerut ministrului Educaţiei, Remus Pricopie, să verifice situaţia organizării Bacalaureatului din acest an şi să achite datoriile existente, adăugând că problemele vor fi rezolvate "încet, fără să cutremurăm sistemul".

Agerpres
Examenul de bacalaureat începe pe 10 iunie
http://www.agerpres.ro/social/2014/06/06/examenul-de-bacalaureat-incepe-pe-10-iunie-08-10-42
Examenul de bacalaureat începe pe 10 iunie cu proba de evaluare a competențelor lingvistice de comunicare orală în limba română, care se va desfășura până pe 12 iunie, potrivit unui ordin al ministrului Educației Naționale, Remus Pricopie.

Evaluarea competențelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă pentru elevii minorităților naționale se va susține între 11 și 13 iunie.

Următoarea probă, evaluarea competențelor digitale, va fi susținută între 16 și 20 iunie, iar cea a competențelor lingvistice într-o limbă de circulație internațională, între 23 și 27 iunie.

Prima probă scrisă, cea la limba și literatura română, va fi susținută pe 30 iunie. Ea va fi urmată pe 1 iulie de cea la limba și literatura maternă, de proba obligatorie a profilului pe 2 iulie, apoi de proba la alegere a profilului și specializării — pe 4 iulie.

Afișarea rezultatelor se va face în data de 7 iulie, până la ora 12,00, iar contestațiile vor putea fi depuse în aceeași zi, între orele 12,00 și 16,00.

Rezolvarea contestațiilor se va face în perioada 8 — 10 iulie, iar rezultatele finale vor și afișate pe 11 iulie.

Înscrierea candidaților pentru cea de-a doua sesiune a examenului de bacalaureat se va face în perioada 14 — 18 iulie, evaluarea competențelor lingvistice de comunicare orală în limba română se va face în zilele de 18 și 19 august, în timp ce evaluarea competențelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă pentru elevii minorităților naționale va fi susținută pe 18 și 19 august.

Evaluarea competențelor lingvistice într-o limbă de circulație internațională se va susține în zilele 19 și 20 august, iar cea a competențelor digitale — pe 21 și 22 august.

Probele scrise vor începe pe 25 august, cu limba și literatura română, urmată pe 26 august de proba și literatura maternă.

Proba obligatorie a profilului va avea loc în 27 august, iar cea la alegere a profilului și specializării, în 29 august.

Afișarea rezultatelor la cea de-a doua sesiune a bacalaureatului 2014 se va face pe 1 septembrie, până la ora 12,00, iar depunerea contestațiilor, în aceeași zi, între orele 12,00 și 16,00.

Contestațiile vor fi rezolvate în 2 și 3 septembrie, iar rezultatele finale vor fi afișate pe 4 septembrie.

Potrivit ordinului de ministru, la solicitarea comisiilor de bacalaureat județene și a municipiului București sau din proprie inițiativă, Comisia Națională de Bacalaureat poate aproba prelungirea perioadelor de susținere a probelor de evaluare a competențelor digitale sau lingvistice.

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

ROMANIA LIBERA
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