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ADEVĂRUL
REZULTATE TITULARIZARE 2014 Mai puţin de 50% din profesori au promovat examenul de titularizare
http://adevarul.ro/educatie/scoala/rezultate-titularizare-2014-mai-putin-50-profesori-promovat-examenul-titularizare-1_53d210040d133766a8b99523/index.html
48,66% din profesorii care au dat examenul de Titularizare anul acesta au promovat , adică au luat note peste 7, care este nota minimă pentru ocuparea unui post titular în sistemul de educaţie. 20,12% nu au luat nici măcar nota 5, potrivit datelor Ministerului Educaţiei.
79,88% au luat note peste 5 la proba scrisă a concursului pentru ocuparea posturilor didactice vacante/rezervate din învăţământul preuniversitar, din data de 21 iulie, înainte de soluţionarea contestaţiilor. Prin comparaţie, anul trecut, procentul notelor peste 5 a fost de 79,89%.  Însă, pentru angajarea pe perioadă nedeterminată (titularizare), candidaţii trebuie să obţină minimum nota 7 (şapte) atât la proba scrisă, cât şi la proba practică/inspecţia specială la clasă în profilul postului. În total, 13.161 de candidaţi (48,66%) au obţinut note între 7 şi 10, procent superior celui din 2013 (47,78%). De asemenea, 158 de candidaţi au obţinut nota 10 (cei mai mulţi în Bucureşti - 18), iar 8.151 de candidaţi (31,22%) au obţinut note între 5 şi 7. Alţi 4.639 de participanţi (20,12%) au obţinut note sub 5. Cel mai ridicat procent al notelor peste 7 s-a înregistrat în judeţul Iaşi (55,87), iar cel mai scăzut procent, în judeţul Mehedinţi (31,50).
Marian Staş: Un post titular ar trebui reconfirmat pe bază de examen Expertul în educaţie şi bloggerul adevarul.ro Marian Staş spune că rata mică de promovare a Titularizării reprezintă, într-un fel, sindromul „culcatului pe-o ureche“ post-definitivat, adică profesorii se gândesc „sunt definitiv, deci nu-i nevoie să mă mai pregătesc la fel de serios“.  „Inamovibilitatea carierei didactice induce în mod clar la scăderea, în timp, a performanţei. Eu aş înlocui acestă politică publică paguboasă cu alta, mai modernă, mai suplă şi orientată pe performanţă: aş închide instituţia titularizării, aşa cum e acum, aş activa punctul 4 din pactul naţional pe educaţie şi aş deschide piaţa liberă a angajarilor în preuniversitar, de către şcoli. De asemenea, aş stabili o angajare pe post cu durata stabilă determinată (5-7 ani, de pilda), după care cer re-confirmarea pe post, pe bază de examen (multe profesii cer acest lucru - comandanţii/piloţii de (aero)nave, de pildă, îşi reînnoiesc brevetele la un anumit număr de ani)“, a spus Staş. Au fost anulate 67 de lucrări Au fost evaluate lucrările a 26.173 de candidaţi. 67 de lucrări au fost anulate din motive legate de nerespectarea metodologiei de concurs, astfel că numărul candidaţilor cu note a fost 26.109.  La proba scrisă pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate din învăţământul preuniversitar s-au prezentat 28.415 candidaţi. 2.181 de candidaţi au părăsit sala de concurs, retrăgându-se retras din motive personale sau medicale, în conformitate cu prevederile metodologiei, 4 candidaţi au fost eliminaţi pentru alte motive (lipsa documentelor de identitate sau lipsa adeverinţelor de studii, iar 28 de candidaţi au fost eliminaţi pentru fraudă. Contestaţiile se depun la sediile inspectoratelor şcolare în cursul zilei de vineri, până la ora 21:00 şi sâmbătă, 26 iulie, până la ora 15:00. Afişarea rezultatelor finale are ca termen data de 30 iulie. Nota minimă pentru ocuparea unui post de suplinitor este 5 Pentru angajarea pe perioadă determinată (suplinire), candidaţii trebuie să obţină minimum nota 5 (cinci) atât la proba scrisă, cât şi la proba practică/inspecţia specială în profilul postului.         Repartizarea candidaţilor pentru angajare pe perioadă nedeterminată se realizează în şedinţe publice organizate de centrele de concurs în zilele de 31 iulie şi 1 august 2014. Repartizarea candidaţilor pentru angajare pe perioadă determinată se realizează în şedinţe publice organizate de centrele de concurs în perioada 4-5 august 2014. Peste 4.700 de posturi titulare au fost scoase la concurs În jur de 33.000 de candidaţi care au obţinut cel puţin nota 5 la inspecţiile speciale sau la probele practice desfăşurate în perioada 26 mai - 27 iunie 2014 s-au înscris la examenul de Titularizare 2014, mai puţini cu peste 5.000 faţă de anul trecut. Sunt disponibile însă doar în jur de 4.700 de posturi didactice pe perioadă nedeterminată. Pentru concursul de ocupare a posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate în învăţământul preuniversitar, sesiunea 2014, au fost publicate 4.761 posturi didactice/catedre vacante pentru angajare pe perioadă nedeterminată (2.699 în mediul urban şi 2.062 în mediul rural). Educatori, învăţători, profesori de română, de sport sau de engleză Cei mai mulţi s-au înscris la specializări precum educatoare/profesori pentru învăţământ preşcolar (4.985), învăţători/profesori pentru învăţământ primar (3.963),  limba şi literatura română (3.083), educaţie fizică (2.676) şi limba şi literatura engleză (2.254). Cele mai multe locuri vacante sunt pentru posturile didactice de educatoare/profesori pentru învăţământ preşcolar (1165), învăţători/profesori pentru învăţământ primar (867), educaţie muzicală specializată (344) şi limba engleză (223).

Un elev român a cucerit o medalie de aur la Olimpiada Internaţională de Lingvistică

adev.ro/n9djl4
România a obţinut o medalie de aur şi două menţiuni la Olimpiada Internaţională de Lingvistică de la Beijing, anul acesta.
Un elev de la Colegiul Naţional „Fraţii Buzeşti“ din Craiova, Dan Mirea, a luat medalie de aur la Olimpiada Internaţională de Lingvistică, potrivit site-ului oficial al concursului. Pe lângă medalia de aur obţinută, Dan Mirea a luat şi un premiu "Best Solution" pentru cea mai bună rezolvare a unuia dintre subiectele probei individuale. Tânărul a mai participat anul trecut la Olimpiada de Ştiinţe a Uniunii Europene, desfăşurată la Luxembourg, unde a luat aurul, la Olimpiada de Ştiinţe pentru Juniori, de la Teheran, unde a luat medalia de argint, şi la Olimpiada de Ştiinţe ale Pământului, care a avut loc în Mysore, India, unde a cucerit trei medalii: aur, argint şi bronz. Lotul României care a participat la Olimpiada Internaţională de Lingvistică de la Beijing a fost format din elevii: Ioana Bouroş, Iulia Marinescu, Dan Mirea şi Vlad Neacşu, alături de Valentina Cojocaru şi Roxana Dincă. Tinerii au trecut prin 10 ore de probe, şase pentru proba individuală şi patru pentru proba pe echipe.


COTIDIANUL
CRONICA ROMÂNĂ
Mai mult de o treime dintre candidaţi nu au promovat definivatul

http://cronicaromana.ro/2014/07/25/mai-mult-de-o-treime-dintre-candidati-nu-au-promovat-definivatul/?ref=cattt
Rata finală de promovare la examenul naţional de definitivare în învăţământul preuniversitar, sesiunea 2014, la nivel naţional, după soluţionarea contestaţiilor, este de 63,35 la sută, anunţă Ministerul Educaţiei Naţionale.

Astfel, examenul a fost promovat de 4.953 de candidaţi dintre cei 7.819 care au obţinut note la proba scrisă.

Comparativ cu rezultatele înregistrate înainte de depunerea contestaţiilor (60,62%), se constată o creştere cu 2,72% a promovabilităţii. În raport cu procentul final de promovare din sesiunea 2013 (51,26), majorarea ratei de succes este de 12 procente. Cel mai ridicat procent de promovare s-a înregistrat în judeţul Cluj (75,81), iar cel mai scăzut, în judeţul Giurgiu (49,52). Numărul total al notelor sub 5 a fost 556, iar al celor între 5 şi 7,99 – 2.310. Cele mai multe note au fost înregistrate pe intervalul 8 – 9,99: 4.896, iar 57 de candidaţi au obţinut nota 10.

Dintre cei 10.764 candidaţi înscrişi la începutul anului şcolar au fost admişi să participe la proba scrisă doar candidaţii care au îndeplinit cumulativ condiţiile prevăzute de metodologie: efectuarea unui stagiu de predare în specialitatea postului de cel puţin un an, calificativul pentru anul şcolar în curs “Bine” sau “Foarte bine” şi minimum media 8 la cele două inspecţii speciale la clasă desfăşurate pe perioada anului şcolar. Astfel, dintr-un lot de 9.917 candidaţi eligibili, s-au prezentat 9.196 (92,73%), din care 40 au fost eliminaţi pentru fraudă sau tentativă de fraudă.

Cadrele didactice care au promovat examenul naţional de definitivare dobândesc dreptul de practică în învăţământul preuniversitar.

Îîncepând de anul trecut, Ministerul Educaţiei Naţionale a decis ca nota minimă de promovare a examenului naţional de definitivare în învăţământ să crească de la 7 la 8.

PUTEREA
Adeverinţele de Bac eliberate de Ministerul Educaţiei nu sunt recunoscute de universităţile străine
http://www.puterea.ro/dezvaluiri/adeverintele-de-bac-eliberate-de-ministerul-educatiei-nu-sunt-recunoscute-de-universitatile-straine-97031.html
Preocuparea exagerată a Ministerului Educaţiei şi a Guvernului pentru loazele care nu au trecut de examenul de bacalaureat îi afectează pe elevii deştepţi şi conştiincioşi, care înţeleg că viitorul se clădeşte prin muncă, nu prin chiul sau plagiat. Absolvenţii cu mediile peste nota 9 îşi văd visurile ruinate din cauza mişmaşurilor şi a hoţiilor din interiorul Ministerului Educaţiei. Faptul că DNA anchetează de peste 5 luni modul în care firma Romdidact a obţinut un contract exclusiv pentru tipărirea diplomelor a paralizat activitatea din minister.

A doua zi după afişarea rezultatelor, ministrul Remus Pricopie a dat un ordin prin care vreme de un an nu vor fi eliberate diplomele. Absolvenţii nu pot să se înscrie la facultăţile europene fără aceste documente.

Timp de 5 luni, de când DNA anchetează modul în care o firmă, care funcţiona până în 1989 ca direcţie în cadrul ministerului, a obţinut un contract de exclusivitate privind tipărirea diplomelor, Ministerul Educaţiei nu a fost capabil să ia o decizie clară şi corectă. Sute de tineri şi-au văzut visurile spulberate din cauza prostiei şi a incompetenţei ministeriale. Este vorba despre cei mai buni elevi, care au obţinut note peste 9 şi au vrut să studieze într-o facultate serioasă, europeană. Unii dintre ei s-au preocupat luni de zile de echivalarea unor materii, ca să le crească şansele de a fi admişi. Totul a fost în zadar. Ministerul Educaţiei este mai preocupat de fentarea legii, pentru ca loazele politicienilor să poată merge la facultate, decât de cei care au ştiut să înveţe temeinic.

Bucuria luării Bacului a fost scurtă
S.A. a fost o elevă serioasă şi nu prea a cunoscut tentaţiile oraşului. Visul ei a fost să absolve Medicina în Germania. Ani la rând, pe lângă studiul pentru materiile de Bac, ea lua lecţii de germană. Eforturile financiare ale părinţilor au fost pe măsură. Pe 7 iulie, s-au afişat rezultatele la examenul de bacalaureat, dar S.A. nu s-a apucat să sărbătorească succesul obţinerii mediei de 9,38, ci a dat fuga să-şi legalizeze adeverinţele eliberate de liceu şi să se înscrie la două facultăţi. A alergat şi a cheltuit în zadar. Pe 8 iulie, semidocţii din minister au dat ordinul prin care s-a anunţat că nu se va mai respecta legea, care obligă instituţia să elibereze diplomele în 10 zile de la data afişării rezultatelor. Gafa monumentală nu a fost şi singura. Instituţia anunţa că absolvenţii vor primi adeverinţe noi, într-un singur exemplar, cu termen de valabilitate de 12 luni. Acest ultim „detaliu” i-a năruit orice speranţă lui S.A.

Preocupaţi de scandalurile profesorilor şpăgari, pedofili, agresivi, de introducerea uniformelor în şcoli sau cum să-i ajute pe copiii politicienilor care nu au luat Bacul şi de tot felul de prostii, responsabilii ministeriali nu au aflat că indulgenţa universităţilor străine se opreşte în faţa legalităţii. Ei „nu ştiau” că 15 iulie era data-limită până la care studenţii puteau să se înscrie şi să transmită online diploma de absolvent tradusă şi legalizată. Ei „nu ştiau” nici că 31 iulie este data până la care pot fi trimise actele în original prin poştă. Şi „nu ştiau” că pentru înscriere diploma este obligatorie. Disperată, S.A. a anunţat Centrul pentru înscriere la facultate.

Răspunsul primit de la Hochschulstart  Germania
"Sehr geehrte...

Eingescannte Unterlagen können nicht akzeptiert werden. Ihr Antrag ist somit nur gültig, wenn Ihre Antragsunterlagen bis spätestens 31. Juli per Post bei uns angekommen sind.

Bitte fügen Sie Ihrem Antrag unbedingt Ihr Diploma de Bacalaureat in amtlich beglaubigter Kopie und amtlicher Übersetzung bei. Vorläufige Bescheinigungen können leider nicht akzeptiert werden.”

(Documentele scanate nu pot fi acceptate. Prin urmare, cererea dumneavoastră este valabilă numai în cazul în care documentele de aplicare vor sosi prin poştă la noi nu mai târziu de 31 iulie. Vă rugăm să anexaţi la cererea dumneavoastră, neapărat diploma de bacalaureat autentificată, copie şi traducere legalizată).

Ministrul Remus Pricopie a minţit public
Disperaţi de aberaţia emisă, părinţii absolvenţilor au bătut la toate uşile şi au dat toate telefoanele posibile să găsească o soluţie de îndreptare a situaţiei. „Am sunat şi la cabinetul ministrului, unde am cerut o hârtie care să ateste valabilitatea actelor până la eliberarea diplomelor. Mi s-a spus că aşa ceva nu se poate. Ministerul a susţinut permanent că adeverinţele sunt şi trebuie să fie acceptate. Am sunat şi la Centrul Naţional pentru Echivalarea şi Recunoaşterea Diplomelor. Degeaba. Nu a răspuns nimeni la telefon, iar studiind site-ul am văzut că ei se ocupă de studenţii veniţi în România, nu de cei care pleacă. Ca să ne liniştească, inspectoratele şcolare de sector ne-au chemat să mai pună o ştampilă pe adeverinţe, lucru inutil. A fost singura soluţie pe care ministerul a găsit-o. Este un adevărat ghinion pentru absolvenţii din acest an. L-am auzit pe ministru la mai multe posturi spunând că adeverinţele sunt valabile şi recunoscute. A minţit în public. Nu înţelegem de ce a luat măsura asta, mai ales că DNA ancheta firma care tipărea diplomele din februarie, iar în tot timpul ăsta ministerul nu a făcut nimic”, a povestit pentru ziarul PUTEREA mama tinerei.

Absolvenţii români, discriminaţi faţă de cei din UE
Sunt şi universităţi, precum cele din Anglia şi Olanda, care-i testează pe elevi încă din liceu şi acordă echivalări online. Acestor tineri li s-a spus că li se acceptă dosarul, dar în august sau septembrie, când se fac înscrierile, trebuie să prezinte diploma. Germania face selecţia studenţilor în funcţie de mediile obţinute la examenul de bacalaureat. După plata taxei administrative de 238 de euro pe semestru, se mai pune o condiţie: studentul să fie dintr-o ţară europeană. În cazul absolvenţilor noştri este autodiscriminare, pentru că din cauza autorităţilor, tinerii nu pot accesa universităţi din alte ţări.

O întrebare la care nu a răspuns ministrul Educaţiei Remus Pricopie este ce se întâmplă cu bacalaureatul internaţional?

Se pare că în aproape fiecare clasă de liceu teoretic din Bucureşti sunt 2-3 elevi care au vrut să acceseze burse la universităţi europene. Numărul acestora este mai mare în Ardeal, pentru că tinerii vor să meargă la rude în străinătate.

Acum, printre părinţi s-a născut ideea unui proces colectiv îndreptat împotriva Ministerului Educaţiei. Dar tot contribuabilul va plăti prostia de la Educaţie, nu responsabilii.

Peste 30 de mii de absolvenţi, obligaţi să studieze în ţară
Potrivit datelor Integral Programe Educaţionale, în 2013 universităţile din străinătate au atras aproximativ 30.000 de absolvenţi români, înregistraţi în diferite programe de studii. Principalele destinaţii universitare pentru absolvenţii români au fost Marea Britanie, Olanda şi Danemarca.
Pe parcursul anului trecut, numărul candidaţilor români pentru universităţile din Olanda a crescut cu până la 50%, iar interesul pentru Danemarca s-a dublat. Preferinţele tinerilor pentru Olanda se datorează taxelor mai mici de studiu şi programelor foarte bune în limba engleză.

Potrivit datelor UNESCO din 2009, când au fost publicate ultimele cifre, 23.736 de studenţi români studiau la universităţi străine. Estimările pentru 2011 arată că în Italia erau 5.263 de studenţi, în Marea Britanie, 3.565, şi în Franţa, 3.381.Din 2012, situaţia s-a schimbat. Un top 5 al destinaţiilor arată astfel: Italia - 5.965 de studenţi români, Marea Britanie - 4.112, Franţa - 3.031, Germania - 2.195 şi Spania - 2.959.

EVENIMENTUL ZILEI
Începutul școlii ar putea prinde bobocii fără manuale!

http://www.evz.ro/inceputul-scolii-ar-putea-prinde-bobocii-fara-manuale.html
Astăzi, Ministerul Educației Naționale ar trebui să aprobe noile manuale pentru clasele I și a II-a, primele care au și componentă digitală și, ulterior, editurile să înceapă rapid tipărirea lor. Deși cărțile ar trebui să fi e gata până la începerea școlii, editorii de manuale spun că nu pot fi tipărite mai devreme de luna octombrie.

Mult așteptatele manuale care au și componentă digitală (respectiv CD atașat) intră în școli din această toamnă, promit oficialii din Ministerul Educației Naționale (MEN). Deocamdată, au parte de cărți realizate după o nouă programă doar elevii din clasa I și a II-a, iar, de anul viitor, ar trebui să intre la tipar și manualele pentru clasele a III-a și a IV-a. Noile cărți vor fi tipărite în două volume, pentru ca elevii să care un ghiozdan mai ușor, iar dascălii vor putea alege din 5-6 modele de manuale aprobate de Ministerul Educației, toate realizate după aceeași programă.

Proceduri întârziate de procese
Realizarea manualelor pentru clasele mici s-a lovit de multe dispute între editori și Minister. Editorii s-au declarat nemulțumiți de lipsa de coerență și de întârzierile repetate. S-a ajuns chiar la contestații și dispute în instanță pe documentația de procedură de atribuire a manualelor școlare. În cele din urmă, MEN a câștigat iar procedurile merg mai departe.
Rata de promovare la proba scrisă pentru ocuparea posturilor didactice - 79,88%. Care este diferența față de anul trecut. 158 de candidați au luat nota zece!

http://www.evz.ro/rata-de-promovare-la-proba-scrisa-pentru-ocuparea-posturilor-didactice-7988-care-este-diferenta-fata-de-anul-trecut.html
Rata de promovare (cel puţin nota 5) înregistrată la proba scrisă a concursului pentru ocuparea posturilor didactice vacante/rezervate din învăţământul preuniversitar, din data de 21 iulie, înainte de soluţionarea contestaţiilor, este de 79,88%, sensibil apropiată de cea de anul trecut (79,89%), anunță Ministerul Educației Naționale.
Au fost evaluate lucrările a 26.173 de candidaţi. 67 de lucrări au fost anulate din motive legate de nerespectarea metodologiei de concurs, astfel că numărul candidaţilor cu note a fost 26.109. Dintre aceştia, 158 de candidaţi au obţinut nota 10 (cei mai mulţi în Bucureşti - 18), 13.161 de candidaţi (48,66%) au obţinut note între 7 şi 10, procent superior celui din 2013 (47,78%), iar 8.151 de candidaţi (31,22%) au obţinut note între 5 şi 7. Alţi 4.639 de participanţi (20,12%) au obţinut note sub 5.

Cel mai ridicat procent al notelor peste 7 s-a înregistrat în judeţul Iaşi (55,87), iar cel mai scăzut procent, în judeţul Mehedinţi (31,50). La proba scrisă pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate din învăţământul preuniversitar s-au prezentat 28.415 candidaţi. 2.181 de candidaţi au părăsit sala de concurs, retrăgându-se retras din motive personale sau medicale, în conformitate cu prevederile metodologiei, 4 candidaţi au fost eliminaţi pentru alte motive (lipsa documentelor de identitate sau lipsa adeverinţelor de studii, iar 28 de candidaţi au fost eliminaţi pentru fraudă.

Contestaţiile se depun la sediile inspectoratelor şcolare în cursul acestei zile, până la ora 21:00 şi sâmbătă, 26 iulie, până la ora 15:00. Afişarea rezultatelor finale are ca termen data de 30 iulie.

Pentru angajarea pe perioadă nedeterminată (titularizare), candidaţii trebuie să obţină minimum nota 7 (şapte) atât la proba scrisă, cât şi la proba practică/inspecţia specială la clasă în profilul postului. Pentru angajarea pe perioadă determinată (suplinire), candidaţii trebuie să obţină minimum nota 5 (cinci) atât la proba scrisă, cât şi la proba practică/inspecţia specială în profilul postului.

Când se face repartizarea
Repartizarea candidaţilor pentru angajare pe perioadă nedeterminată se realizează în şedinţe publice organizate de centrele de concurs în zilele de 31 iulie şi 1 august 2014. Repartizarea candidaţilor pentru angajare pe perioadă determinată se realizează în şedinţe publice organizate de centrele de concurs în perioada 4-5 august 2014.
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Profesorul lotului olimpic naţional de fizică: „În Occident, noi, doctorii în fizică, în matematică, profesorii cercetători, suntem o mare putere
http://www.zf.ro/profesii/profesorul-lotului-olimpic-national-de-fizica-in-occident-noi-doctorii-in-fizica-in-matematica-profesorii-cercetatori-suntem-o-mare-putere-12986624
Mare parte din cei câţiva zeci de elevi români care se întorc anual cu medalii de la olimpiadele internaţionale de informatică, matematică sau fizică încă îşi doresc să se ducă să studieze în străinătate după ce dau examenul de bacalaureat nu pentru că ar vrea să îşi facă o carieră afară, ci pentru că în România nu are cine să îi pregătească odată ajunşi la facultate, este de părere Tudor Vlad, preşedinte al Fundaţiei eMAG.

“Astfel de tineri ajung să primească invitaţii de la Harvard, MIT, Oxford sau Stanford de a învăţa acolo, iar ei se duc pentru că nu există un termen de comparaţie în România. Dar asta nu mi se pare atât de important, pentru că se duc acolo unde le este locul. Dacă ar rămâne în ţară nu s-ar putea pune în valoare pentru că nu are cine să îi pregătească la nivelul care care ar putea fi pregătiţi în străinătate la niversitate. Deci, dorinţa lor nu este de a trăi acolo, ci de a se duce unde se pot pregăti cel mai bine, asta contează pentru ei. Din fericire, unii se întorc în România să lucreze”, spune Tudor Vlad.

De altfel, chiar şi tinerii care au obţinut recent medalii de aur sau de argint  la olimpiade internaţionale de fizică şi informatică spun că vor să plece să studieze în străinătate în domeniul pentru care s-au pregătit, dar că nu sunt hotărâţi dacă vor rămâne să lucreze în străinătate sau nu după terminarea facultăţii.

“Am fost acceptat deja la Harvard şi am de gând la cel puţin patru ani să rămân acolo să studiez. Am ales să merg în străinătate pentru că ce am făcut la clasă, cel puţin la fizică, nu acoperă nevoia mea de cunoaştere a domeniului. Totuşi, nu ar fi o problemă de educaţie în sine, ci decizia a ţinut mai mult de colectiv, de competitivitatea care există în mediul universitar de la noi şi din străinătate. Vreau să fie tot timpul oamenii mai buni ca mine în jurul meu, care să mă facă să îmi doresc să evoluez”, explică Denis Turcu, 19 ani, clasat pe locul doi la olimpiada internaţională de fizică organizată în Kazakhstan anul acesta. El spune că şi-ar dori să urmeze o carieră de profesor cercetător la o universitate de renume din străinătate, dar nu exclude nici varianta ca fizica să rămână la stadiul de hobby şi să îşi câştige traiul din programare, spre exemplu.

Rareş Buhai are 18 ani, abia a absolvit clasa a unsprezecea şi anul acesta a obţinut cea de-a treia medalie de aur consecutivă la olimpiada internaţională de informatică, devenind al şaselea cel mai “titrat” elev din istoria concursului.  Deja şi-a făcut planuri pentru facultate, aşteptând ca din toamnă să aplice pentru o universitate din SUA, în principal pentru MIT, Stanford sau Harvard.

“Cred că mediul de acolo este mult mai motivant ca cel din ţară şi cred că te poate ajuta să ajungi la un nivel mult mai înalt de pregătire. În plus, după ce termini facultatea ai oportunităţi mai variate şi mai multe”, este de părere Rareş. Cei doi au fost prezenţi la finalul săptămânii trecute la un eveniment organizat de Fundaţia eMAG, unde au fost premiaţi 15 olimpici internaţionali ai României la matematică, fizică şi informatică.

Chiar dacă poate primul gând al olimpicilor români nu este să rămână în străinătate după ce termină o facultate, puţini mai şi reuşesc să revină în ţară, având în vedere că un job de profesor cercetător la universităţi de renume precum Harvard, Stanford sau MIT este plătit cu cel puţin 3.500 de euro pe lună, iar un fizician angajat în sistemul bancar poate câştiga de la 12.000 de euro net pe lună în sus, potrivit profesorului Adrian Dafinei, cel care a coordonat lotul de fizică al României pentru participarea la olimpiada internaţională de anul acesta. De cinci ani el face naveta între Canada (unde vrea să se stabilească) şi România, şase luni pe an venind în ţară pentru a pregăti olimpicii. De asemenea, din anul 1971 este cadrul didactic la Facultatea de fizică din cadrul Universităţii din Bucureşti, unde a evoluat de la poziţia de asistent stagiar la cea de conferenţiar.

“Un copil american care vrea la Harvard trebuie să aibă părinţi dispuşi să dea circa 350.000 de dolari (peste 260.000 de euro) pentru perioada studiilor, iar olimpicii români pleacă la astfel de universităţi fără să dea un ban pentru educaţie. Când termină şcoala, dacă se angajează în cercetare sau ca profesori, meserie plătită prost şi acolo, încep prin a câştiga cel puţin 60.000 de dolari pe an (circa 45.000 de euro). Iar un absolvent de fizică angajat în banking în econometrie, ceea ce se întâmplă des, poate câştiga de la 200.000 de dolari pe an (aproape 150.000 de euro) în sus” explică Adrian Dafinei. El mai precizează că unul dintre motivele pentru care tinerii olimpici români care aleg să studieze în străinătate nu se mai întorc în ţară este şi gradul de importanţă pe care societate o dă, în general, unor doctori în fizică, matematică sau informatică, spre exemplu. Mai mult, profesorul susţine că în timp ce în România părinţii, dar şi mediul general încurajează circa 200.000 de tineri care intră într-o generaţie în şcoală să “vâneze” doar aproximativ 400 de poziţii de vedetă de televiziune sau de fotbalişti, pentru a putea avea venituri mai mari sau o “reputaţie”, în SUA, spre exemplu, companiile se bat pe şefii de promoţie din universităţi, pe cercetători din fizică sau din matematică.

“Acolo, noi, doctorii în fizică, în matematică, profesorii cercetători, suntem o mare putere. Eu, în boardul olimpiadei internaţionale de fizică, am mai multă voce decât aici. În România lumea nu înţelege cât de important este să îţi duci potenţialul la maximum şi nici nu înţelege că dacă nu reuşeşti în carieră este strict vina ta, nu a şcolii. Şcoala intră în competiţie cu prea multe alte lucruri acum, de aceea nivelul de pregătire al multor tineri a scăzut”, mai spune Adrian Dafinei.

Pe de altă parte, Tudor Vlad precizează că, în prezent, există un sistem educaţional care creează, totuşi, olimpici, cu precădere până în clasele de liceu, care trebuie replicat şi extins, astfel încât şi masa elevilor care sunt la un stadiu mediocu să ajungă să îşi ridice nivelul de pregătire.

“Prin fundaţie am înfiinţat în cei doi ani de activitate cinci centre de pregătire pentru elevii cu rezultate foarte bune la învăţătură, la competiţii naţionale şi internaţionale, dar şi pentru cei care vor doar să înveţe mai bine. Circa 1.000 de tineri s-au pregătit în aceste centre la matematică, fizică, informatică, robotică şi TIC, cu profesori români care deja pregăteau olimpici de foarte mult timp. Acesta este un sistem care dă rezultate, care trebuie replicat în toată ţara şi care, încet, încet poate ridica şi nivelul masei, nu doar să pregătescă câţiva olimpici”, adagă Vlad.
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MEN a aprobat încă o suplimentare a locurilor bugetate pentru masterat la USV, anunță prorectorul Ștefan Purici
http://www.agerpres.ro/social/2014/07/26/men-a-aprobat-inca-o-suplimentare-a-locurilor-bugetate-pentru-masterat-la-usv-anunta-prorectorul-stefan-purici-15-57-46

Ministerul Educației Naționale a aprobat suplimentarea cu încă 25 de locuri bugetate pentru masterat la Universitatea ''Ștefan cel Mare'' Suceava (USV), a declarat sâmbătă prorectorul Ștefan Purici.
Potrivit acestuia, cererea sporită pentru studiile universitare de masterat din partea absolvenților ciclului de licență, precum și numărul insuficient de locuri atribuit USV, într-o primă etapă, au determinat conducerea instituției academice să facă demersuri insistente pe lângă MEN în vederea acordării șansei unui număr mai mare de candidați înscriși de a ocupa un loc bugetat.

Pe lângă cele 25 de locuri suplimentare alocate USV cu o săptămână în urmă, MEN a repartizat universității sucevene alte 25 locuri finanțate de la bugetul de stat pentru studiile universitare de masterat.

Modul de împărțire a celor 25 de locuri suplimentare pe facultăți a fost analizat și avizat de Consiliul de Administrație, propunerea fiind înaintată spre aprobare senatului USV.

Luni, 28 iulie, după validarea din către senatul USV, numărul locurilor la mai multe programe de masterat va fi suplimentat și se va ridica la un total de 485, dintre care 35 pentru etnicii români din afara granițelor țării.

Ștefan Purici a menționat că pentru a beneficia de rezultatele obținute în urma concursului de admitere candidații au obligația de a se înmatricula la programul de studiu pe care l-au ales și la care au fost admiși. Perioada de înmatriculări la toate programele de studiu oferite de USV se va încheia în 30 iulie.
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