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ADEVĂRUL
Avocatul Poporului consfinţeşte măcelul din Educaţie


adev.ro/nc9hjr
Victor Ciorbea, Avocatul Poporului, a decis că noua legislaţie a educaţiei, promovată prin ordonanţă de urgenţă, produce efecte pozitive şi nu conţine elemente de neconstituţionalitate, ca atare nu va sesiza CCR. Experţii vorbesc de un control politic, consacrat acum şi instituţional, asupra educaţiei din România.
Avocatul Poporului, Victor Ciorbea, a anunţat sâmbătă că „nu se impune“ sesizarea Curţii Constituţionale a României (CCR) cu privire la ordonanţa de urgenţă aprobată în iunie, prin care legea educaţiei este modificată radical, în ciuda nenumăratelor sesizări primite de acesta, inclusiv de la preşedintele ţării. Oficialul a explicat într-un amplu document că petiţiile primite nu au evidenţiat prevederile care ar încălca Constituţia ţării, iar noua lege produce efecte pozitive şi este susţinută atât de sindicate, cât şi de reprezentanţii rectorilor universităţilor. Astfel, ordonanţa de urgenţă aprobată în iunie de actualul Executiv, prin care sunt introduse meditaţii gratuite, o a treia sesiune de Bacalaureat şi colegiile universitare pentru cei care au picat examenul, rămâne în vigoare şi îşi va continua traseul firesc în Parlament. Dincolo de invocarea lipsei argumentelor constituţionale ale petenţilor, Ciorbea susţine că prin acest act normativ „au fost corectate o serie de prevederi insuficient de bine reglementate de Legea nr. 1/2011 a educaţiei naţionale“ şi că este justificată urgenţa modificărilor de începerea noului an şcolar. Mai mult, măsurile „pot fi apreciate ca fiind oportune şi necesare şi având efecte pozitive în ceea ce priveşte statutul cadrelor didactice din mediul preuniversitar si universitar, facilitarea posibilităţilor de dezvoltare a activităţii universităţilor românesti, de consolidare a autonomiei universitare şi a statutului instituţional al universităţilor româneşti“, se mai arată în comunicatul Avocatului Poporului.
Decizie contestată Decizia se opune părerilor din societatea civilă, care se aştepta la o altă reacţie din partea instituţiei care apără interesele poporului în faţa autorităţilor.  „Dacă mai aveam dubii privind forţa formidabilă a Educaţiei şi, pe cale de consecinţă, consemnul clar de a o ţine sub control politic cu orice preţ - chiar şi cu preţul Educaţiei înseşi - acum avem proba instituţională indubitabilă, cu subiect şi predicat. Ruşine, Victor Ciorbea, Avocatul discreditat al unei cauze impotriva Poporului!“, este de părere expertul şi profesorul Marian Staş, blogger adevarul.ro. „Dacă mai punem la socoteală Ordonanţa de urgenţă 49/2014, ce a mutilat Legea educaţiei,(pe lângă lipsa noilor manuale şcolare pentru elevii de clasele I şi a II-a - n.r.) avem o imagine extrem de întunecată cu privirea la soarta grea a sistemului naţional de educaţie - ajuns un adevărat pericol la siguranţa naţională a României”, scrie şi profesorul Adrian Niţă, conf. univ şi doctor în Filosofie, pe blogul său de pe adevărul.ro. Greva generală, pe buzele dascălilor din universitar Dascălul a atras atenţia că acestea sunt motive pentru care „toţi dascălii, atât din sistemul preuniversitar, cât şi din cel universitar, cer grevă generală”.  „Mă alătur şi eu demersului şi solicit public tuturor sindicatelor, federaţiilor din universităţi, federaţiilor de ramură şi federaţiilor naţionale să iasă din letargie, să depăşească aspectele politice ale conflictului, să dea dovadă de curaj în respectarea îndatoririi legale de apărare a intereselor salariaţilor cu scopul declanşării grevei în sistemul naţional de educaţie”, susţine Niţă.  Critici interne şi sesizări peste hotare De la publicarea în Monitorul Oficial, la finele lunii iunie, a ordonanţei de urgenţă care a modificat din nou, substanţial de această dată, legea educaţiei, Avocatul Poporului a fost sesizat de două ori de preşedintele Traian Băsescu, urmat de societatea civilă: Societatea Academică din România, asociaţiile studenţesti, ba chiar şi universităţile de renume au refuzat susţinerea noilor prevederi, considerate o „măcelărire“ a educaţiei.  Principalele elemente combătute au fost măsurile „preferenţiale“ adresate picaţilor de la Bac, care afectează calitatea educaţiei, dar şi prelungirea mandatului rectorilor sau coordonarea concursurilor din învăţământ de la centru, de către inspectoratele şcolare, văzute ca o formă de „politizare“. Mai mult, în august, preşedintele PDL Arad, Gheorghe Falcă, a anunţat că are informaţii potrivit cărora Comisia de la Veneţia va analiza „cazul unic în istoria Europei“ în care o lege - cea a Educaţiei - este modificată 90% prin ordonanţă de urgenţă, Comisia urmărind şi „lipsa de reacţie“ a Avocatului Poporului. După mai bine de două luni, Victor Ciorbea a trimis răspunsul său, în care a arătat că nu consideră că noua lege înlesneşte accesul la facultate pentru tinerii fără diplomă de Bac, iar statul „poate asigura, din finanţarea de bază sau din alte surse de finanţare“, meditaţiile gratuite pentru aceştia. Cât despre acuzaţia de reinstaurare a dinastiei rectozaurilor, Avocatul Poporului susţine că ordonanţa „stabileşte imperativ imposibilitatea ocupării funcţiei de rector pentru mai mult de două mandate succesive, complete“ şi ar putea genera cel mult o „alternanţă în ocuparea funcţiei de rector, de către aceleaşi persoane“. Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului 49/26 iunie 2014 privind instituirea unor măsuri în domeniul educaţiei, cercetării ştiinţifice şi pentru modificarea unor acte normative a fost publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, 486 din 30 iunie 2014.

Proiect UDMR: Maghiara, obligatorie din clasa a II-a în şcolile cu predare în română, în Ţinutul Secuiesc

adev.ro/nc5r0z
Proiectul UDMR de autonomie a Ţinutului Secuiesc prevede ca limba maghiară, alături de cea română, să fie considerată "limbă oficială în regiune" şi predată, din clasa a II-a, în şcolile româneşti din regiune.
Preşedintele UDMR, Kelemen Hunor a declarat că proiectul privind autonomia Ţinutului Secuiesc prevede introducerea în regiune, din clasa a II-a, a limbii maghiare în şcolile cu predare în limba română, pentru "a exista bilingvism încă din copilărie", scrie Mediafax. Proiectul UDMR privind autonomia Ţinutului Secuiesc prevede că în judeţele viitoarei regiuni autonome "învăţământul preuniversitar cu limba de predare română sau maghiară este asigurat de profesori care au limba maternă limba de predare, iar predarea celeilaltei limbi se efectuează de către profesori a căror limbă maternă este acea limbă, iar predarea acestei de-a doua limbi este obligatorie în şcolile primare începând cu clasa a doua". Preşedintele UDMR, Kelemen Hunor, susţinea că această prevedere "nu este ceva care să fie făcut cu forţa". "Se învaţă limba română, aşa cum noi am propus în şcolile cu predare în limba maghiară, iar limba maghiară intră ca disciplină în şcolile româneşti, aşa cum există în Tirolul de Sud, ca să existe un bilingvism încă din copilărie. Restul materiilor sunt predate în limba română, nu se bulversează sistemul, dar va intra şi această disciplină, nu spunem că e obligatorie sau facultativă, ci doar că se predă. Dacă vorbim de un bilingvism real, cred că e o ofertă, o posibilitate, nu este ceva care să fie făcut cu forţa. Un om care cunoaşte mai multe limbi este un om mai valoros", spunea Kelemen. Potrivit acestuia, un profesor care are limba maternă româna va preda la clasele româneşti, dar şi în şcoala cu predare în limba maghiară pentru a preda disciplina limba română, după manuale specifice pentru copiii maghiari.   În prezent, învăţarea limbii maghiare în şcolile româneşti este opţională, în timp ce în şcolile cu predare în limba maghiară româna este disciplină obligatorie din clasa întâi. De asemenea, proiectul prevede că în inspectoratele şcolare din judeţele Ţinutului Secuiesc ponderea inspectorilor şcolari va reprezenta ponderea comunităţilor române respectiv maghiare din judeţ şi toţi inspectorii trebuie să cunoască ambele limbi, iar în judeţele unde există învăţământ cu limbă de predare germană sau romani vor fi numiţi câte un inspector pentru şcolile respective. Inspector Şcolar General: "Prevederea este ciudată şi deplasată" Şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Mureş, Ştefan Someşan, a declarat, vineri, că, în prezent, dacă un copil doreşte să înveţe o altă limbă, are această posibilitate,apreciind că prevederea din proiectul de autonomie a Ţinutului Secuiesc prezentat de UDMR care obligă la învăţarea limbii maghiare din clasa a II-a este "o treabă ciudată şi deplasată", potrivit Mediafax. "Şi acum e prevăzut că, dacă un copil român doreşte să înveţe altă limbă, şcoala îi asigură posibilităţi. Dar ca să devină obligatoriu acest lucru e o treabă chiar ciudată şi deplasată, părerea mea", a spus Someşan. Proiectul de autonomie Proiectul UDMR de autonomie a Ţinutului Secuiesc a fost prezentat oficial, joi, de către preşedintele Uniunii, Kelemen Hunor. Potrivit proiectului UDMR, regiunea formată din judeţele Harghita, Covasna şi Mureş ar trebui să se constituie "ca o regiune autonomă având personalitate juridică în cadrul statului unitar şi indivizibil România, pe baza principiilor autonomiei locale garantate de Constituţie şi prezentului statut". Proiectul prevede ca regiunea să fie condusă de un Consiliu regional şi unul executiv cu preşedinte care să participe la şedinţele Guvernului României la care sunt tratate probleme care privesc regiunea. În proiectul de autonomie a Ţinutului Secuiesc este stipulat, de asemenea, că limba maghiară, alături de cea română, va fi considerată "limbă oficială în regiune", iar redactarea bilingvă este "obligatorie" pentru toate actele normative cu caracter general. Proiectul are 97 de articole şi este postat pe site-ul Uniunii în limbile română şi maghiară, dar va fi tradus şi în engleză.


PUTEREA
EVENIMENTUL ZILEI
Ofertă în școli: Cumpărați manuale sau mulțumiți-vă cu cele uzate!

http://www.evz.ro/oferta-in-scoli-cumparati-manuale-sau-multumiti-va-cu-cele-uzate.html
Dacă elevii din clasele I și a II-a nu au găsit deloc manuale pe bănci în prima zi de școală, colegii mai mari au avut parte de cărțile gratuite, însă uzate. Cele noi sunt o raritate.

Milioane de elevi învaţă zilnic în şcolile româneşti după manuale uzate, care au trecut pe la multe generații. Dacă nu vor să își lase copiii să meargă la școală cu ele, părinții au varianta de a le cumpăra: costă între 10 și 50 de lei bucata. „La clasele I-IV, am cumpărat manualele cerute de învățătoare. Am dat câte 200 de lei pe an. La clasa a V-a, am cumpărat cele mai uzate cărți primite. M-au costat până în 100 de lei”, ne-a spus o mămică din sectorul 1.

Cărți la a 15-a generație
Un caz inedit este în comuna vrânceană Ciorăşti, unde la şcoala din localitate se împart manuale vechi de 15 ani: „Am fost la deschiderea anului şcolar, le-am vorbit elevilor despre importanța învăţăturii, însă, din păcate, nu le-am putut oferi decât manuale foarte vechi. Am împărţit cărţi care acum sunt la a 15-a generaţie”, a spus primarul Nicolae Braicău.
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