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ADEVĂRUL
ANALIZĂ Cum se predă Religia în alte ţări. De ce este interzisă în Franţa

adev.ro/ne8tbh
România nu este singura ţară unde Religia se predă la şcoală. Elevii din majoritatea statelor europene au un astfel de curs obligatoriu, dar studiază religiile lumii sau etica. În Franţa, studiul Religiei este interzis în preuniversitar.
Dacă în România, Religia predată în şcoală are un pronunţat caracter confesional, în alte ţări, predarea acesteia este fie interzisă total în clasă, cum este cazul Franţei, fie se predă sub forma unei materii care include studiul tuturor religiilor lumii, aşa cum au propus de altfel şi specialiştii „Adevărul“. Desigur, sunt şi ţări unde Religia se predă ca la noi, însă trendul în Occident este să se treacă de la predarea unei singure confesiuni, a unei dogme, la predarea Istoriei religiilor, arată experţii în domeniu. În Europa, există cazuri în care participarea la orele de Religie este obligatorie, fără posibilitatea de scutire, cum e Rusia, din 2013, sau Grecia, ţări de asemenea majoritar creştin-ortodoxe. Şi în Suedia este curs obligatoriu, însă acolo se studiază marile religii ale lumii. În alte ţări, ora de Religie este opţională, spre exemplu în Slovenia. Există şi situaţia în care Religia este interzisă, cum este cazul Franţei. În alte ţări, precum Germania, diferă în funcţie de regiuni. 17 ţări cu Religie în orar „În Letonia, elevii trebuie să aleagă între Religie şi Etică, probabil de acolo a venit Remus Cernea cu ideea înlocuirii orei de religie cu «Etică şi cultură civică». În schimb, sunt şi ţări unde se predă religia ca la noi, spre exemplu, am o elevă venită din Austria care mi-a spus că acolo se studiază creştinismul catolic şi cei care sunt creştini de altă confesiune acceptă să se ducă la aceste ore“, a explicat profesorul de religie Cristian Alexa, de la Colegiul Naţional „George Coşbuc“ din Capitală. În total, religia se predă în 17 ţări membre ale Uniunii Europene, a spus la rândul său profesorul de istorie Corneliu Riegler, de la acelaşi liceu. Expertul în educaţie Tincuţa Apăteanu, blogger adevarul.ro, explică faptul că în Germania predarea religiei diferă de la regiune la regiune, fiind un stat federal, însă spune că „e interesant că unele regiuni au început să ia în considerare introducerea religiei musulmane în oferta educaţională“, sprijinind ideea de diversitate şi toleranţă. În ceea ce priveşte Marea Britanie, „Religia este obligatorie, într-adevăr, însă elevii nu studiază o singură religie la şcoală. Ei învaţă despre toate religiile“, a explicat profesorul britanic Simon Parker, fost dascăl la Colegiul Naţional Bilingv „George Coşbuc“. Religia şi cultura lumii, legate istoric Un astfel de curs nu trebuie să se raporteze însă la predarea de tip confesional, ca o dogmă, ci trebuie să fie mai degrabă o materie care ţine de cultura lumii, atrage atenţia expertul în istoria religiilor Eugen Ciurtin, de la Institutul de Istorie a Religiilor, fondat de Andrei Pleşu.  „În Occident există o tradiţie a predării religiei nonconfesionale în şcoli, în timp ce la noi religia se predă exclusiv confesional“, a explicat Ciurtin diferenţa dintre România şi Europa Occidentală. „Recent, în Germania a fost o dezbatere pentru înlocuirea orelor confesionale din şcolile confesionale, iar în Italia a fost deja propusă înlocuirea Religiei cu Istoria religiilor, la liceu“, a adăugat expertul. În multe cazuri, statutul acestei ore de Religie a fost creionat de fapt de istoria ţării respective. În Franţa, susţine Ciurtin, religia a fost exclusă din şcoli pornind de la ideea de laicitate propagată de Republica Franceză. Expertul aminteşte că nu trebuie să uităm istoria religioasă tumultuoasă a acestei ţări, conflictele dintre hughenoţi şi catolici (masacrul din noaptea Sfântului Bartolomeu). “Practic, s-a trecut de la o extremă la alta, însă Franţa este şi printre primele ţări din lume unde s-a înfiinţat o Facultate de istoria religiilor, în 1886”, a mai spus acesta. Religia în afara Europei Dacă în Europa se predau, în general, diversele forme ale creştinismului, sau se studiază Istoria religiilor, în alte ţări, precum Turcia sau Indonezia, elevii studiază Coranul la şcoală. De altfel, Islamul este a doua mare religie a lumii după creştinism, cu peste un miliard de credincioşi. În Indonezia, spre exemplu, curriculumul şcolar nu este decis numai de Ministerul Educaţiei, ci şi de Ministerul Afacerilor Religioase, care are în subordinea sa toate şcolile islamice. În Israel, şcolile publice predau istoria evreilor, materie care include şi studiul textelor religioase. „Această disciplină acoperă mai degrabă cultura şi tradiţiile evreieşti decât credinţa religioasă. Iar în şcolile în care studiază elevi arabi, se predau Coranul şi Biblia atât elevilor musulmani, cât şi celor creştini“, a explicat Tincuţa Apăteanu.  În ceea ce priveşte Statele Unite, ea spune că religia poate fi predată în şcoli numai nonconfesional. „Spre exemplu, Biblia poate fi abordată din perspectiva valorii ei culturale sau literare şi niciodată într-un sens devoţional sau care să încurajeze acceptarea Bibliei ca document religios. În plus, este încurajată şi studierea altor texte aparţinând altor religii, în paralel“, a mai spus Apăteanu. Religia în şcolile româneşti În ceea ce priveşte predarea Religiei în România de la clasa zero până la ultimul an de liceu, profesorul de filosofie Horia Pătraşcu, blogger adevarul.ro, spune că este şi o reacţie la interzicerea religiei, sub orice formă, în comunism.  Însă, spune el, problema este lipsa unui proiect clar.   „Ce fel de elevi vrem să avem, ce vrem să înveţe, cum vrem să-i formăm? Ce intenţionăm cu predarea Religiei în şcoli? Vrem să-i transformăm pe elevi în buni creştini, să-i informăm cu privire la creştinism sau să-i transformăm în nişte automate religioase? La o asemenea întrebare ar trebui să răspundă cei care au creat programele de Religie. Din punctul meu de vedere, disciplina Religie ar trebui transformată în Istoria şi Filosofia Religiilor, elevii ar trebui stimulaţi să pună întrebări, să problematizeze, dar şi să cunoască diferitele răspunsuri, organizate în doctrine religioase, la întrebările fundamentale ale omului“, a spus Pătraşcu.  Religia, opţional mai mult obligatoriu, de la pregătitoare până la clasa a XII-a Religia se studiază în şcoala românească începând de la clasa pregătitoare şi până la clasa a XII-a, însă este singura materie din trunchiul comun care este opţională.  Asta înseamnă că dacă părinţii unui copil nu vor ca acesta să studieze religia la şcoală, ei pot să depună o cerere în care solicită retragerea de la acest curs sau pot alege un alt opţional. Religia a apărut în trunchiul comun în 1990, după ce în perioada comunismului a fost interzisă. Profesorii de religie au pregătire în Teologie şi primesc avizul Patriarhiei Române pentru a preda.  În luna mai a anului acesta, Ministerul Educaţiei şi Patriarhia Română au semnat un protocol de colaborare, care prevede, printre altele, că toate manualele de religie după care se predă în şcoli trebuie să fie avizate de Patriarhie şi că preoţii pot participa la inspecţiile şcolare. Foreign Policy: Uşurel cu religia în şcoli. 7 argumentări din 14  O analiză Foreign Policy despre statutul Religiei în şcolile din România a pus pe tapet argumente pro şi contra, luând păreri de la 14 profesionişti şi cetăţeni, români – „dintre aceia care ar trebui consultaţi, şi ascultaţi, în stabilirea sau votarea politicilor publice”. Ce valori – morale, sociale – trebuie inculcate copiilor, începând cu ciclul primar? Şi ce valori le inculcă, sau le poate inculca, acestor copii educaţia religioasă?, acestea sunt întrebările la care au răspuns aceştia. 

24 de licee tehnologice, în tabăra „Adoptă un liceu” alături de companii

adev.ro/ne7z7v
Peste 120 de participanţi, din 24 licee tehnologice din ţară, dar şi oameni din mediul de afaceri şi autorităţi au participat la cea de-a doua ediţie a taberei „Adoptă un liceu" 2014, pentru a descoperi cum pot lucra mai bine împreună.
“Adoptă un liceu este o iniţiativă prin care ne-am propus să întărim colaborarea între liceele tehnologice şi mediul privat din România. Am pornit cu un proiect şi acum vorbim despre un spirit de colaborare prin care putem creşte calitatea absolvenţilor, iar mediul privat poate fi mult mai mulţumit de calitatea viitorilor angajaţi. Semnalele sunt foarte bune, dacă avem în vedere companiile care dezvoltă deja parteneriate cu diferite licee şi nenumăratele exemple prezentate şi în tabără, în cadrul galeriei realizate de către elevi şi profesori”, a declarat Ştefan Pălărie, preşedintele organizaţiei neguvernamentale Şcoala de Valori.   Evenimentul, aflat la cea de-a doua ediţie, a fost organizat de Şcoala de Valori şi Asociaţia ROI, cu sprijinul Ministerului Educaţiei Naţionale şi al Ministerului Tineretului şi Sportului. Au fost prezenţi în tabără reprezentanţi ai liceelor din Alba, Argeş, Constanţa, Suceava, Galaţi, Timişoara, Sălaj, Vrancea, dar şi din Braşov, Călăraşi, Dâmboviţa, Prahova, Bucureşti. “Ne bucurăm că atât de multe licee din întreaga ţară au răspuns invitaţiei noastre pentru a face schimb de bune practici. S-a discutat despre faptul că firmele doresc să vadă că şi şcoala este deschisă şi se implică - directorii, profesorii, elevii, părinţii – că nu aşteaptă pur şi simplu să vină alţii să le dea. A fost clarificat cadrul legislativ şi am văzut că adaptarea programei şcolare la cerinţele agenţilor economici se aplică în cazul şcolilor unde funcţionează modelul dual. Am avut câteva exemple – nu numai de la Şcoala Germană Kronstadt, partenerul nostru la acest eveniment, ci şi Şcoala Profesională Germană din Alba şi Colegiul Tehnic Energetic Timişoara, de la care s-au inspirat celelalte licee”, a adăugat Simona David-Crisbăşanu, preşedintele Asociaţiei ROI. Liceul Auto Craiova, sprijinit de companii din Dolj   Liceul Tehnologic Auto Craiova, adoptat în 2013 de un grup de companii cu activitate în judeţul Dolj, a fost prezent la Buşteni cu delegaţia cea mai numeroasă: peste 30 de elevi, profesori şi reprezentanţi ai companiilor susţinătoare.  “Foarte multe firme din Craiova au considerat că a venit momentul să-şi unească forţele pentru a se forma şi în Craiova o şcoală profesională, o şcoală de buni meseriaşi. Este o mare bucurie şi onoare pentru noi că am fost adoptaţi în cadrul acestui proiect. Liceul nostru are specialităţi tehnice cerute pe piaţa muncii. Firmele îşi exprimă punctele de vedere cu privire la ceea ce au nevoie şi ne propunem să şcolarizăm ceea ce cer”, a explicat Viorica Cârstea, director adjuct al liceului. Companiile sprijină liceul cu un program de intensiv de intervenţie şi dezvoltare personală, precum şi de pregătire tehnică prin practică şi dotarea atelierelor liceului. Cum se implică firmele Liviu Ungureanu, iniţiatorul Adoptă un liceu Craiova, a explicat că firmele s-au implicat în proiect pentru că, în primul rând, elevii pot deveni viitorii lor angajaţi, dar şi pentru că este important să sprijine comunitatea locală. “Cu cât reuşim să ne implicam mai devreme în educaţia elevilor, cu atât vor fi mai bine pregătiţi. În acest proiect, pe lângă pregătirea tehnică pe care o asigură companiile, organizaţiile neguvernamentale partenere vin cu programe de educaţie non-formală pentru elevi, pentru a căpăta şi abilităţi de organizare, de comunicare, de lucru în echipă şi de coordonare. Pe lângă ceea ce realizăm noi, companiile, în colaborare cu organizaţiile neguvernamentale, cu sprijinul autorităţilor putem avea un impact major în educaţia românească. Iar dacă acest lucru se întâmplă în cele peste 20 de licee din toată ţara prezente în tabără, putem spune ca devine un fenomen naţional”, a declarat Liviu Ungureanu, director de achiziţii pentru Europa de Est şi Germania în cadrul companiei Cummins, lider mondial în producţia de motoare Diesel, care are în prezent 750 de angajaţi la fabrica din Craiova. Parteneriat public-privat pentru învăţământul profesional Printre companiile care au prezentat exemple de parteneriate dezvoltate cu licee şi şcoli profesionale din întreaga ţară s-au aflat: Arcelor Mittal, Daewoo Heavy Mangalia Industries, Renault Romania, Zentiva Romania, SITCO Service, Kirchhoff Automotive Romania, precum şi Camera de Comerţ Dolj. Înntrebaţi, în cadrul unei sesiuni speciale moderate de Silvia Bogdan, de la Scoala de Valori, de ce se implică în educaţie, reprezentanţii companiilor au dat diverse răspunsuri: "cred în educaţie"; "sunt cetăţean al cetăţii"; "pentru a da ceva înapoi societăţii"; "pentru a le da aripi tinerilor"; "pentru că îmi place să mă implic", "pentru că vrem să lăsam ceva în urma noastră, ceva constructiv". “Adoptă un liceu” este un proiect iniţiat de Şcoala de Valori şi Asociaţia ROI în 2013 pentru a aduce liceele tehnologice mai aproape de mediul privat. Obiectivul este ca elevii, profesorii, părinţii, reprezentanţii comunităţii de afaceri, ai organizaţiilor neguvernamentale şi autorităţilor locale să lucreze împreună pentru ca liceele să-şi îmbunătăţească performanţele şi să devină modele pentru alte şcoli.

PUTEREA
Despăgubire de 4.500 euro pentru un fost profesor de la UCV, care a fost defăimat într-un ziar local
http://www.puterea.ro/social/despagubire-de-4500-euro-pentru-un-fost-profesor-de-la-ucv-care-a-fost-defaimat-intr-un-ziar-local-102780.html
Despăgubire de 4.500 euro pentru un fost profesor de la UCV, care a fost defăimat într-un ziar local. Un fost profesor de la Universitatea din Craiova a fost despăgubit de CEDO cu 4.500 de euro, pentru că a fost defăimat într-un ziar local. El a fost acuzat de şantaj şi întreţinere de relaţii sexuale cu o minoră, dar şi că a pretins bani studenţilor.

Decizia Curţii Europene a Drepturilor Omului (CEDO) a fost luată, marţi, în urma unei reclamaţii depuse de Ion Cârstea, care la la data faptelor era asistent universitar şi apoi profesor la Universitatea din Craiova.

Potrivit deciziei CEDO, pe 8 septembrie 2001, ziarul local Republica Oltenia publica un articol intitulat "Poveste de lung metraj cu un professor de sex-şantaj", scris de R.C. şi ilustrat cu două fotografii în care erau înfăţişaţi un bărbat şi o femeie, goi, în timpul actului sexual. Faţa bărbatului nu era vizibilă, însă pe fotografii era scris de mână: "bărbatul din fotografii este Ion Cârstea, asistent universitar la facultatea de electrotehnică".

Pe data de 6 noiembrie 2001, Ion Cârstea a făcut plângere în instanţă împotriva jurnalistului R.C. şi a redactorului-şef al ziarului Republica Oltenia pentru defăimare. Profesorul a susţinut că faptele prezentate în articol nu sunt adevărate şi că îi afectaseră grav reputaţia. De asemenea, Ion Cârstea a cerut în instanţă daune morale în valoare de 1 miliard de lei şi daune materiale de 500 milioane de lei, susţinând că, din cauza articolului, nu mai putea fi promovat în universitate.

Tribunalul Dolj a respins în noiembrie 2005 plângerea, pe motiv că deşi era defăimător, articolul fusese scris pentru a atrage atenţia asupra comportamentului unei persoane publice şi a arătat ce se întâmplă în culisele unei instituţii de învăţământ superior.

În plângerea depusă la CEDO, Ion Cârstea a invocat articolul 8 - dreptul la viaţă privată şi de familie - din Convenţia europeană a drepturilor omului. Profesorul universitar a cerut 40.000 de euro daune materiale şi 100.000 de euro daune morale, precum şi 1.000 de euro - cheltuieli de judecată, fără a prezenta însă documente doveditoare pentru aceste cheltuieli.

CEDO a notat în decizia sa că acuzaţiile atât de grave împotriva unei persoane, identificată după nume şi ocupaţie, precum în articolul menţionat, obligă la furnizarea unor probe factuale suficiente de către jurnalist. Judecătorii de la CEDO consideră că instanţele româneşti nu au pus în balanţă atent dreptul jurnalistului la libertate de exprimare şi dreptul reclamantului la respectarea vieţii private.

CEDO a decis astfel că a fost încălcat în acest caz articolul 8 din convenţie, dar nu a constatat vreo legătură între acest lucru şi producerea unor prejudicii materiale. CEDO a decis ca reclamantului să îi fie plătită suma de 4.500 de euro, cu titlu de daune morale.

Un copil a rămas blocat cu mâna între elemenţii unui calorifer de la o şcoală din Timişoara. Pompierii au intervenit
http://www.puterea.ro/eveniment/un-copil-a-ramas-blocat-cu-mana-intre-elementii-unui-calorifer-de-la-o-scoala-din-timisoara-pompierii-au-intervenit-102722.html
Un copil, în vârstă de şase ani, a rămas blocat cu mâna între elemenţii unui calorifer de la Şcoala Generală nr. 30 din Timişoara. Pompierii au intervenit de urgenţă pentru a-l ajuta pe copil.

Inspectorul-şef al ISJ Timiş, Aura Danielescu, a precizat, că un copil, în vârstă de şase ani, elev în clasa pregătitoare de la Şcoala Generală nr. 30 din Timişoara, a rămas cu mâna blocată într-un calorifer.

Un echipaj de la pompieri a fost chemat la şcoală ca să intervină pentru eliberarea copilului.

"Un copilaş de clasă pregătitoare care stă cu scăunelul aproape de calorifer s-a tot jucat şi nu mai putea să scoată cotul dintre elemenţii caloriferului. Colegii din şcoală s-au chinuit 15 minute să-l scoată, dar, nedorind să-l rănească pe copil, au apelat la Salvare, care a apelat la pompieri. Au venit pompierii, au mişcat puţin elemenţii şi i-au scos cotul dintre elemenţi”, a declarat Aura Danielescu, pentru Mediafax.

Sursa citată a mai afirmat că acest copil nu a avut nevoie de îngrijiri medicale şi nu a fost rănit în urma incidentului. 

EVENIMENTUL ZILEI
Două licee în aceeaşi clădire în Giurgiu

http://www.evz.ro/doua-licee-in-aceeasi-cladire-in-giurgiu.html
Două licee din municipiul Giurgiu vor funcţiona în aceeaşi clădire pentru eficientizarea cheltuielilor cu întreţinerea pe timp de iarnă, informează Agerpres.

' La nivelul Inspectoratului Judeţean Şcolar (IŞJ) Giurgiu şi în urma discuţiilor cu colectivul de cadre didactice de la Colegiul Tehnic Viceamiral Ioan Bălănescu şi de la Liceul Tehnologic şi având în vedere eficientizarea cheltuielilor - pentru că în momentul acesta liceul tehnologic nu mai are bani pentru plata încălzirii şi pentru celelalte utilităţi, energie electrică - ne-am gândit că tot stătea o jumătate de clădire goală la Colegiul tehnic viceamiral Ioan Bălănescu (liceul de marină). Ne-am gândit să amenajăm etajul doi şi trei şi să mutăm liceul tehnologic la liceul de marină, cu intrare separată, fără nicio problemă', a declarat miercuri, pentru AGERPRES, inspectorul general şcolar Gigi Oprişan.

El a spus că faţă de această decizie au existat anumite reticenţe deoarece mulţi se tem că cele două instituţii de învăţământ vor fi comasate, dar a susţinut că această mutare este doar una fizică şi în interesul elevilor.

 Pentru mine, primordial este interesul elevului. Este o mutare dintr-un local de liceu care nu arată foarte bine într-unul care este decent, unde au şi o sală de educaţie fizică în care pot face orele de educaţie fizică aşa cum trebuie, cu săli de clasă mari, luminoase şi încălzite', a completat Gigi Oprişan.

Totodată, primarul municipiului Giurgiu, Nicolae Barbu, a declarat că pentru creşterea calităţii actului de educaţie vrea ca în fosta clădire a liceului tehnologic din Giurgiu să construiască un internat modern pentru elevi.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Elevii din Capitală din școlile unde vor fi amenajate secții de votare nu fac ore vineri după-amiază

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/elevii-din-capitala-din-scolile-unde-vor-fi-amenajate-sectii-de-votare-nu-fac-ore-vineri-dupa-amiaza--355218
Elevii bucureșteni care învață în școli unde vor fi amenajate secții de votare nu vor face ore vineri după-amiază, iar luni vor începe orele la 10.00, informează Inspectoratul Școlar al Municipiului București.

"Vineri se fac ore. Consiliile de administrație ale unităților de învățământ vor stabili programul zilei de vineri, însă recomandarea noastră este ca acolo unde vor fi secții de votare orele să fie suspendate după primul schimb. Nu se vor face cursuri în schimbul al doilea. Elevii care nu vor face ore în partea a doua a zilei de vineri le vor recupera ulterior în funcție de decizia consiliilor de administrație ale școlilor", a afirmat inspectorul IȘMB Marian Banu, pentru Agerpres.

Potrivit acestuia, elevii din unitățile de învățământ în care vor fi amenajate secții de votare vor începe luni cursurile de la ora 10,00, întrucât se face dezinfecție.

ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Mediafax
Agerpres
Elevii din învățământul primar și preșcolarii vor intra de vineri în vacanță

http://www.agerpres.ro/social/2014/10/30/elevii-din-invatamantul-primar-si-prescolarii-vor-intra-de-vineri-in-vacanta-09-13-44
Elevii din învățământul primar și preșcolarii vor intra de vineri, după terminarea cursurilor, în vacanță pentru o săptămână, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educației Naționale. Astfel, elevii din învățământul primar și copiii de la grădiniță se vor întoarce la cursuri pe 10 noiembrie.

Următoarea vacanță pentru toți elevii va începe pe 20 decembrie și se va încheia pe 4 ianuarie 2015. Cursurile vor începe pe 5 ianuarie 2015 și se vor încheia pe 30 ianuarie 2015.

Vacanța intersemestrială este cuprinsă între 31 ianuarie 2015 și 8 februarie.

Cursurile semestrului al doilea vor începe pe 9 februarie 2015 și se vor încheia pe 10 aprilie 2015, iar vacanța de primăvară este cuprinsă între 11 aprilie și 19 aprilie, urmând ca elevii să se întoarcă la cursuri pe 20 aprilie, până pe 19 iunie.

În zilele libere prevăzute de lege nu se organizează cursuri. Săptămâna 6-10 aprilie 2015 din semestrul al doilea este dedicată activităților extracurriculare și extrașcolare, în cadrul programului numit 'Școala altfel: Să știi mai multe, să fii mai bun!', având un orar specific.

Tezele din semestrul I al anului școlar 2014-2015 se susțin, de regulă, până la data de 19 decembrie 2014, iar cele din semestrul al II-lea al anului școlar 2014-2015 se susțin, de regulă, până la data de 22 mai 2015.

Absolvenții de liceu se vor putea înscrie la prima sesiune a examenului de bacalaureat între 25-29 mai 2015 și vor încheia cursurile în 29 mai.

Evaluarea națională va începe anul viitor pentru absolvenții de clasa a VIII-a pe data de 22 iunie, cu proba la limba și literatura română.
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