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ADEVĂRUL
VIDEO Cîmpeanu: Mai puţin de jumătate din elevii români au depus cereri de participare la ora de Religie

adev.ro/nkne0j
Doar 1,2 milioane de copii au depus cerere de participare la ora de Religie până acum, din cei peste 3 milioane de elevi din întreaga ţară, a declarat ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu.
Mai puţin de jumătate dintre elevi au depus până acum cereri pentru înscrierea la ora de religie, a declarat la Europa FM, ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu. El a mai spus că este la curent cu situaţia din unele şcoli, în care directorii şi cadrele didactice au făcut presiuni asupra părinţilor şi elevilor să opteze pentru ora de religie. Ministrul a promis sancţiuni, în cazurile în care aceste reclamaţii vor fi probate. "Solicitarea ministerului a fost aceea de a aduce la cunoştinţa părinţilor şi elevilor posibilitatea de a opta, nu obligativitatea. Dacă există şcoli care au avut iniţiative suplimentare vor răspunde pentru modul în care au acţionat. Oficial, nu mi-au fost aduse la cunoştinţă astfel de cazuri, dar neoficial am auzit că sunt şi am solicitat să mi se aducă la cunoştinţă care sunt acele cazuri", a spus Cîmpeanu la Europa FM. Profesorii ar putea acţiona în instanţă "Vor rămâne colegi cadre didactice care şi-au început anul şcolar în deplină legalitate şi care, din motive independente de voinţa lor, vor trebui să îşi întrerupă anul şcolar dacă nu vor mai avea normă. Dacă nu vor mai avea normă, va fi pusă în discuţie plata salariilor şi atunci e de bun simţ să ne gândim că vor avea acţiuni în instanţă, care nu pot să spun că nu sunt importante pentru sistem", a mai declarat ministrul Referitor la posibilitatea mutării orelor de Religie la începutul sau finalul orarului zilnic de la şcoală, ministrul a spus că "cei care cunosc dimenisunea normei didactice în învăţământul preuniversitar pot să realizez că nu este posibil să îşi îndeplinească un cadru dicatic norma predând doar la începutul şi sfârşitul orelor, adică două ore pe zi". În cadrul interviului, ministrul a mai recunoscut că nu ştie ce conţin manualele de religie, reclamate de unii părinţi şi că nu s-a hotărât dacă nota de la religie va fi luată în calculul mediei generale.
Cum s-a schimbat statutul orei de Religie în şcoli şi ce urmează mai departe CCR a hotărât pe 12 noiembrie că este neconstituţional să se depună cerere de retragere de la ora de Religie, cum s-a făcut până acum. Datorită acestei decizii, publicată pe 23 ianuarie în Monitorul Oficial, moment în care a devenit oficial valabilă, părinţii vor depune cerere de participare la ora de Religie, exact invers faţă de situaţia de până la decizia CCR. Ministerul Educaţiei a comunicat că până în data de 6 martie, părinţii sau elevii care vor să participe în continuare la ora de Religie pot depune cerere în acest sens. Între timp, Patriarhia a lansat o campanie mediatică pentru susţinerea orei de Religie cu ajutorul unor video-uri în care celebrităţi precum Connect-R le recomandă părinţilor să-şi înscrie copiii la disciplina Religie.

Sistemul de educaţie Step by Step, un program alternativ centrat pe copil

adev.ro/nknbc5
Step by Step este o metodă alternativă de educaţie dezvoltată în SUA, care promovează metode de predare-învăţare centrate pe copil şi pe implicarea familiei. În România, sistemul de educaţie Step by Step este recunoscut de Ministerul Educaţiei, fiind aplicat din 1994 în grădiniţe şi şcoli publice, dar şi în câteva instituţii private de învăţământ.
Principiile programului Step by Step se bazează pe teoriile unor pedagogi celebri, precum Jean Piaget, Eric Erikson şi LS Vâgotsky şi pleacă de la ideea că cei mici învaţă activ şi acumulează permanent informaţii despre lumea înconjurătoare, prin joc. Deşi trece prin stadii de dezvoltare tipice, fiecare copil este unic, creşte şi se dezvoltă într-un ritm propriu şi este dependent de ceilalţi în privinţa dezvoltării emoţionale şi cognitive, prin interacţiune socială. Educatorii şi învăţătorii care aplică programul Step by Step urmează sesiuni de formare în cadrul cărora învaţă cum să folosească principiile Step by Step, cum să dobândească o atitudine de respect faţă de copil şi cum să comunice şi că lucreze cu familiile copiilor, adesea invitate la clasă, astfel încât să construiească un parteneriat real. Predarea în cadrul programului Step by Step se face respectând curriculum-ul naţional pentru învăţământul primar.  Programul zilnic este de opt ore şi se desfăşoară sub îndrumarea a două învăţătoare la fiecare clasă. Învăţarea are loc într-un mediu educaţional plăcut, în săli de clasă cu mobilier modular şi cu o dotare materială deosebită. Procesul instructiv-educativ se bazează pe aplicarea metodelor moderne şi pe formarea la copii a deprinderilor de muncă independentă. Acestea se dezvoltă cu precădere în cadrul centrelor de activitate, specifice acestei alternative educaţionale. Sistemul de educaţie Step by Step aplică predarea integrată a materiei Scopul principal al programului Step by Step este să abordeze toate aspectele dezvoltării ca pe un întreg şi nu ca pe fragmente disparate. Astfel, dascălii care aplică programul Step by Step grupează materiile din programa şcolară în teme unice, care le permit copiilor să vadă legăturile dintre diversele materii. Mai mult, procesul de predare-învăţare în programul Step by Step trebuie să includă elaborarea de proiecte, învăţarea prin descoperire, muncă în echipă, discuţii de grup, excursii pe teren, invitaţi în clasă - adeseori părinţi. Predarea tematică din învăţământul alternativ şi, implicit, din programul Step by Step, este de fapt transdisciplinaritatea din învăţământul tradiţional, termen pe care se pune tot mai mult accent în discursurile despre predarea modernă. Step by Step: Cum sunt evaluaţi copiii Portofoliul elevului este un instrument important de evaluare în programul Step by Step, pentru că ilustrează evoluţia în timp a acestuia. Mai exact, fişele de lucru la diferite discipline, testele de evaluare, proiectele, desenele sau alte produse ale activităţii, fac dovada progresului înregistrat de copil. În programul Step by Step, elevul este apreciat pentru ceea ce ştie, fiind valorizate calităţile sale, cunoştinţele dobândite şi aptitudinile, priceperile şi deprinderile de care dă dovadă. Se încurajează relaţiile de cooperare între copii, concurenţa nefiind considerată ca fiind constructivă pentru vârsta şcolară mică.  Astfel, la sfârşitul anului şcolar, ca o încununare a eforturilor depuse şi a realizărilor, fiecare copil este răsplătit. Ideea ierarhizării elevilor şi a acordării de premii a fost înlocuită cu acordarea de distincţii pe arii curriculare. Astfel, fiecare copil este apreciat şi încurajat, având convingerea că este „bun la ceva”. Step by Step şi munca independentă Scopul programului Step by Step este să îi pregătească pe copii pentru viaţă, ceea ce presupune şi să îi înveţe să înveţe. În aceste condiţii, munca individuală reprezintă un aspect important al programului Step by Step, doarece copilul învaţă astfel să îşi asume alegerile, să lucreze independent şi învăţând să fie responsabil, pregătindu-se de fapt pentru viitor. Mai exact, într-o zi de şcoală în programul Step by Step, la întâlnirea de dimineaţă, după ce învăţătorul descoperă împreună cu copiii conţinutul noii lecţii, predând şi explicând totodată, copiii au posibilitatea să aleagă centrul la care vor lucra. Vor lucra cu precădere independent, dascălul fiind acela care îi ghidează, îi supraveghează îndrumându-i acolo unde au nevoie.  Pe măsură ce termină de rezolvat sarcinile la unul din centre, elevii vor trece pe rând şi la celelalte şi vor rezolva exerciţiile în mod independent, fiind observaţi şi corectaţi permanent de către cei doi învăţători de la clasă.



CURIERUL NATIONAL 

PUTEREA
EVENIMENTUL ZILEI
ELEVII susţin astăzi o NOUĂ SIMULARE la BAC
http://www.evz.ro/elevii-sustin-astazi-o-noua-simulare-la-bac.html

Elevii din clasele a XI-a şi a XII-a susţin miercuri proba obligatorie a profilului din cadrul simulării bacalaureatului (Matematică sau Istorie), potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţie, scrie Agerpres.
Ultima probă, cea la alegere a profilului şi specializării, va fi susţinută în 6 martie doar de elevii de clasa a XII-a. 

Toate probele sunt scrise, iar rezultatele vor fi afişate pe data de 12 martie. 

Potrivit metodologiei aprobate de Ministerul Educaţiei, în vederea adoptării unor măsuri pentru îmbunătăţirea performanţelor şcolare, rezultatele vor fi analizate la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ, prin discuţii individuale cu elevii, dezbateri la nivelul clasei, şedinţe cu părinţii, precum şi la nivelul consiliului profesoral. 

Simulările au un dublu scop: familiarizarea elevilor cu rigorile unei evaluări naţionale şi optimizarea rezultatelor obţinute de către elevii din învăţământul preuniversitar la finalul studiilor gimnaziale/liceale, a explicat ministerul. 

La simulările de anul trecut, elevii clasei a XII-a au obţinut note peste 5, astfel: 52,8% la Limba română, 67,78% la Limba maternă, 42,51% la proba obligatorie a profilului (Matematică sau Istorie) şi 53,92% la proba la alegere a profilului. 

Situaţia pentru clasa a XI-a s-a prezentat astfel: la proba de Limba română - 44,22% dintre elevi au luat note peste 5, la proba pentru Limba maternă - 62,42%, iar la proba obligatorie a profilului (Matematică sau Istorie) - 36,32%. 

Elevii clasei a XI-a nu vor susţine nici în acest an proba la alegere, având în vedere ca aria de acoperire disciplinară în clasa a XI-a nu este similară celei de clasa a XII-a. 

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
BACALAUREAT 2015. Liceenii de la profilul real susțin, miercuri, proba la Matematică. Vezi modele de SUBIECTE
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/bacalaureat-2015--liceenii-de-la-profilul-real-sustin--miercuri--proba-la-matematica--vezi-modele-de-subiecte--369615
BAC 2015. Elevii claselor a XII-a susțin, miercuri, proba scrisă a profilului, în cadrul simulării examenului de Bacalaureat. Liceenii de la profilul real își vor testa cunoștințele la Matematică

Simularea probelor scrise se va incheia vineri, cu proba la alegere a profilului si specializarii, pe care o vor sustine doar elevii claselor a XII-a.

Rezultatele simulării vor fi publicate în 12 martie.

Examenul de bacalaureat începe în 8 iunie, cu proba orală la Limba și literatura română. Probele scrise încep în 29 iunie, iar rezultatele vor fi afișate în 6 iulie.
ZIARUL FINANCIAR
GÂNDUL
Parlamentarii părinţi, faţă în faţă cu ora de religie: „Religia este cea care a făcut ca poporul acesta să dăinuie atâtea mii de ani”
http://www.gandul.info/politica/parlamentarii-parinti-fata-in-fata-cu-ora-de-religie-religia-este-cea-care-a-facut-ca-poporul-acesta-sa-dainuie-atatea-mii-de-ani-13925430
Să-mi înscriu copilul la ora de religie sau nu? Aceasta este întrebarea pe care toţi părinţii o iau în calcul în ultimele zile, dat fiind că mai au timp până vineri, 6 martie, să opteze dacă să-şi înscrie copiii la ora de religie. Parlamentarii cu copii par să nu fi avut probleme cu luarea unei decizii: toţi deputaţii şi senatorii contactaţi de Gândul au declarat că deja au completat cererea pentru ora de religie, o materie care nu ar trebui să lipsească din programa şcolară, cel puţin în clasele primare. “Să nu uităm că religia este cea care a făcut ca poporul acesta să dăinuie atâtea mii de ani”, a explicat senatorul UNPR, Haralambie Vochiţoiu. La rândul lui, senatorul PNL Cătălin Boboc susţine că e bine ca cei mici să înveţe despre religie “pentru a-şi dezvolta cultura generală”.

Până pe 6 martie, părinţii trebuie să opteze dacă îşi înscriu copilul la ora de religie sau nu. Deşi cererile trebuie depuse până vineri, încă nu se ştie de când vor fi ele valabile, ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, susţinând că aşteaptă ca Parlamentul să pună Legea Educaţiei în acord cu decizia Curţii Constituţionale din noiembrie 2014, care declara neconstituţională înscrierea „din oficiu” la cursurile de religie.

Până marţi, 3 martie, peste 1,26 milioane de părinţi au optat pentru participarea copiilor la ora de religie, din totalul de aproximativ trei milioane de părinţi care ar trebui să se pronunţe.

Vicelider PSD: "Religia este cea care a făcut poporul acesta să dăinuie"
În ceea ce-i priveşte pe parlamentari, ora de religie nu este o problemă pentru ei. Asta pentru că deja s-au decis: copiii lor vor participa la această materie. Argumentaţiile de care am avut parte sunt diverse: de la importanţa religiei în familia parlamentarului, la rolul religiei pentru dăinuirea poporului român şi până la îmbogăţirea culturii generale a copilului.

“Cred că pentru copiii mei este un lucru binevenit. Să nu uităm că până la urmă religia este cea care a făcut ca poporul acesta să dăinuie atâtea mii de ani şi cred că este o chestiune şi de moralitate şi le va prinde foarte bine în viaţă şi este foarte important să facă aceste ore de religie, dar la modul cel mai serios şi nu aşa cum am auzit. Am auzit că în unele şcoli nu se face în modul cel mai serios aceste ore de religie”, a declarat senatorul UNPR, viceliderul grupului PSD, Haralambie Vochiţoiu.

Întrebat de gândul cum văd copiii lui (o fată şi un băiat), orele de religie, senatorul a povestit că cei mici sunt încântaţi de această materie. “Orele acestea sunt bine primite de copii. Le-au plăcut pentru că există acele pilde din Biblie, acele întâmplări istorice, dar depinde de dascăl, de preot, să facă plăcute aceste ore”, a adăugat el.

Senatoare PNL, despre religie: "Te ajută şi în viaţă, te ajută şi în gândire"
La rândul ei, senatoarea PNL Vasilica Miron susţine că şi fiica sa, elevă în clasa a IV-a, va participa la ora de religie. Motivul este simplu: în Suceava, acolo unde locuieşte, credinţa este un aspect deosebit de important.

“Optez pentru această materie pentru că fiind şi din Suceava, unde în Bucovina marea majoritate a oamenilor sunt plini de credinţă, având atâtea mănăstiri şi locuri frumoase, este normal ca să susţin acest proiect şi ca religia să se predea în continuare în şcoli [...] Te ajută şi în viaţă, te ajută şi în gândire, trebuie să ştii istoria religiilor, trebuie să înveţi ceea ce trebuie să faci şi ce nu trebuie să faci”, a precizat Miron, pentru gândul.

În plus, mai spune senatoarea, mersul la biserică şi la mănăstiri este un obicei pentru ea şi pentru fiica ei.

„Fetiţa chiar îşi doreşte acest lucru, noi în fiecare duminică mergem la biserică, în timpul săptămânii mergem şi la mănăstiri, ea e obişnuită cu aceste deprinderi şi chiar îi face plăcere”, a adăugat penelista.

Boboc: Religia, pentru cultura generală
Şi liberalul Cătălin Boboc, preşedintele comisiei juridice din Senat, are un băiat de 11 ani, care va participa la orele de religie şi anul acesta.

„Eu cred că la vârsta asta e bine să cunoască cât mai multe lucruri pentru cultura lui generală, în primul şi-n primul rând. Mai departe, opţiunea privind religia, sunt convins că o va avea singur şi cunoscând mai bine anumite aspecte, alegerea va fi cu atât mai uşoară când va fi mai mare. E bine să ştim din fiecare câte ceva, să fim informaţi”, a explicat Boboc, spunând că aproape toţi colegii copilului său au optat pentru ora de religie.

În plus, senatorul susţine că fiul său nu s-a plâns, până acum, de ora de religie, dar nici că a fost încântat în mod special.

„Un copil, de regulă, spune imediat când are o problemă. Nu a avut nimic să se plângă. l-am întrebat înainte, a spus că da, că ar vrea să meargă la aceste ore. De aici deduc că nu a avut probleme la ora de religie, altfel ar fi fugit”, a adăugat Boboc, pentru gândul.

Fostul preşedinte al PNL, Crin Antonescu, şi-a înscris şi el fiica, care se apropie de 14 ani, la ora de religie.

„Acum câteva zile am completat cererea de la şcoală pentru confesiunea creştin – ortodoxă”, a declarat Antonescu, pentru gândul.

În aceeaşi situaţie se află deputata PNL Raluca Turcan, membră a comisiei de învăţămând din Camera Deputaţilor. Ea a precizat, contactată de gândul, că şi fiul său va participa la ora de religie.

Câţi părinţi şi-au înscris copiii la ora de religie
Părinţii mai au trei zile la dispoziţie pentru a depune cerere pentru participarea copiilor lor la ora de religie. Nu se ştie clar, în acest m,o de când vor fi valabile aceste cereri pentru participarea elevilor la ora de religie.

Ministrul Educaţiei a declarat pentru gândul că aşteaptă să vadă ce spune Parlamentul privind ora de religie ca să dea o metodologie privind organizarea orei de religie.

„Aştept să văd în ce formă legislativă va pune Parlamentul decizia Curţii Constituţionale, Parlamentul care este deasupra ministerului în privinţa legislaţiei. Până acum, din punct de vedere legislativ, nu am făcut decât să interogăm sistemul privind posibilitatea participării la ora de religie”, a spus ministrul.

Centralizarea realizată de Ministerul Educaţiei arată că, până acum, 1,26 milioane de părinţi au optat pentru participarea copiilor lor la ora de religie.

HOTNEWS
Presiuni in scoli pentru ora de Religie. Sorin Cimpeanu, despre directorii care le cer parintilor sa isi inscrie copiii si daca nu vor: Nu putem accepta niciun fel de presiuni. Nu poate fi vorba despre obligativitatea optiunii

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-19534937-presiuni-scoli-pentru-ora-religie-sorin-cimpeanu-despre-directorii-care-cer-parintilor-isi-inscrie-copiii-daca-nu-vor-nu-putem-accepta-niciun-fel-presiuni-nu-poate-vorba-despre-obligativitatea-optiuni.htm
Suntem obligati de director sa semnam cererea de inscriere a copilului la Religie, chiar daca nu vrem. S-a apelat si la latura umanitara, la faptul ca profesorii de religie nu vor mai avea destule ore. Sunt cateva dintre presiunile la care parintii sunt supusi in scoli de catre profesori sau directori, ca sa isi inscrie copiii la ora de Religie, potrivit mesajelor primite pe adresa redactiei de la cititorii HotNews.ro. Sorin Cimpeanu, ministrul Educatiei, a declarat pentru HotNews.ro: “Nu putem accepta niciun fel de presiuni”. Pozitia Ministerului Educatiei este: “Nu poate fi vorba despre obligativitatea optiunii”. Singurii care pot sa completeze cerere sunt parintii care vor Religie in scoala.

Scurt istoric al Optionalului Religie:


Ora de Religie este OPTIONALA pentru elevi - a decis Curtea Constitutionala pe 12 noiembrie 2014
Parintii care vor ora de Religie in scoala pentru copiii lor sunt cei care pot sa depuna cerere de inscriere, NU parintii care nu vor ca copilul sa faca optionalul Religie - au decis judecatorii Curtii Constitutionale
Ora de Religie devine optionala pentru elevi din martie 2015. Parintii care vor ora de Religie pentru copiii lor depun cerere pana pe 6 martie - anunta ministrul Educatiei, Sorin Cimpeanu
Din momentul in care Ministerul Educatiei a trimis catre scoli formularul cu modelul de cerere de inscriere la ora de Religie pe care parintii au optiunea - NU OBLIGATIA - sa o semneze, in cazul in care vor ca copilul lor sa faca Religia la scoala, numerosi parinti au semnalat prin mesaje trimise la redactie ca invatatoare si directori fac presiuni asupra lor sa isi inscrie copiii la ora de Religie, chiar daca nu vor acest optional. Ne-au spus ca elevii care nu fac Religia vor ramane in clasa la ora din lipsa de spatiu, Ni s-a sugerat ca o solutie reala pentru cei care nu vor sa asiste la orele de religie nu prea se poate gasi, S-a mai apelat si la latura umanitara la faptul ca profesorii de religie nu vor mai avea destule ore daca sunt multi care renunta si vor fi dati afara, Suntem obligati de director sa semnam cererea de inscriere a copilului la Religie, chiar daca nu vrem - spun cititori HotNews.ro. 

In urma mesajelor primite la adresa redactiei,HotNews.ro l-a contactat pe Sorin Cimpeanu, ministrul Educatiei, care a declarat ca “Pozitia Ministerului este foarte clara din formularea solicitarii adresate inspectoratelor scolare: nu poate fi vorba despre obligativitatea optiunii.Pot opta pentru participarea la Religie pana in 6 martie, din cazul in care opteaza trebuie sa precizeze si cultul. Deci pot opta. Ma intereseaza scolile care au abordare diferita fata de cea a Ministerului. O sa ne interesam in ce masura au respectat decizia Ministerului”. 

Intrebat ce le transmite directorilor de scoli care fac presiuni la adresa parintilor sa semneze cererea de inscriere a copiilor la ora de Religie, chiar daca parintii nu vor acest optional, ministrul Educatiei, Sorin Cimpeanu, a declarat pentru HotNews.ro: “Nu pot fi de acord cu o astfel de abordare. Pozitia oficiala a Ministerului a fost afirmata in adresa care le-a fost transmisa. Nu putem accepta niciun fel de presiuni”. Ministrul a precizat cava stabili ulterior care vor fi masurile luate impotriva directorilor care ii forteaza pe parinti sa isi inscrie copiii la ora de Religie.  

In ceea ce priveste solutia Ministerului Educatiei pentru plasarea orei de Religie astfel incat sa nu deranjeze programul elevilor care nu aleg acest optional, Sorin Cimpeanu a declarat pentru HotNews.ro ca “exista o solutie partiala de pozitionare a orelor de religie la inceputul si la sfarsitul zilei de cursuri,dar din cauza faptului ca norma nu poate fi astfel parcursa integral, va fi nevoie de pozitionarea orei si in cursul orelor de scoala. Aceste lucruri vor fi clarificate intr-o metodologie care va putea sa apara doar dupa ce vom vedea forma in care Parlamentul a implementat decizia Curtii Constitutionale”.

 Amintim ca Parlamentul trebuie sa modifice legea educatiei (articolele declarate neconstitutionale) pentru a o pune in acord cu decizia Curtii Constitutionale

“Vom vedea si masura in care se va face referire la un set de dispozitii tranzitorii la nivelul legii, la nivelul articolului care materializeaza implementarea deciziei CCR, pentru anul acesta scolar”, a precizat ministrul Educatiei.  

Acesta a declarat ca “o solutie [de pozitionare a orelor de Religie in orar astfel incat disciplina sa nu deranjeze programul elevilor care nu fac acest optional - n.red.] poate fi data dupa ce vedem cum va fi data legea. E rolul Parlamentului sa formuleze implementarea deciziei CCR. De prevederile legii si de modul in care Parlamentul a gasit solutia depinde aceasta metodologie. Pana atunci este ilogic sa ne antepronuntam”. 

Sorin Cimpeanu, ministrul Educatiei, a declarat pentru HotNews.ro ca “pana la ora actuala, situatia este urmatoarea: avem peste 1 milion de solicitari pentru participarea la orele de Religie. Dar este un stadiu partial, o sa vedem pe 6 martie stadiul final”. Ministrul a precizat ca in scolile din Romania sunt inscrisi peste 3 milioane de elevi.
Mediafax
O medalie de argint şi trei de bronz, obţinute de elevii români la Romanian Masters of Mathematics
http://www.mediafax.ro/social/o-medalie-de-argint-si-trei-de-bronz-obtinute-de-elevii-romani-la-romanian-masters-of-mathematics-13925518

O medalie de argint şi trei de bronz au revenit elevilor români la concursul Romanian Masters of Mathematics, aflat la cea de-a şaptea ediţie, ce a avut loc la Bucureşti în perioada 25 februarie - 1 martie.

Concursul Romanian Masters of Mathematics este organizat de Colegiul Naţional "Tudor Vianu" şi Societatea de Ştiinţe Matematice din România. La ediţia din acest an au participat aproximativ 100 de elevi din 15 ţări.

Din România, au fost medaliaţi elevii Ştefan Spătaru, cu argint, şi Marius Bocanu, Simona Diaconu şi Andrei Andronache, cu bronz.

În total au fost acordate 10 medalii de aur, 14 de argint şi 22 de bronz, restul participanţilor primind menţiuni.

Pe prima poziţie în clasamentul ţărilor se află Rusia (105 puncte), urmată de SUA (100 de puncte) şi China (96 de puncte). România a ocupat poziţia a 10-a, cu 72 de puncte.

Agerpres
Elevii din clasele a XI-a și a XII-a susțin miercuri simularea la proba obligatorie a profilului
http://www.agerpres.ro/social/2015/03/04/elevii-din-clasele-a-xi-a-si-a-xii-a-sustin-miercuri-simularea-la-proba-obligatorie-a-profilului-08-11-46
Elevii din clasele a XI-a și a XII-a susțin miercuri proba obligatorie a profilului din cadrul simulării bacalaureatului (Matematică sau Istorie), potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educației.

Ultima probă, cea la alegere a profilului și specializării, va fi susținută în 6 martie doar de elevii de clasa a XII-a.

Toate probele sunt scrise, iar rezultatele vor fi afișate pe data de 12 martie.

Potrivit metodologiei aprobate de Ministerul Educației, în vederea adoptării unor măsuri pentru îmbunătățirea performanțelor școlare, rezultatele vor fi analizate la nivelul fiecărei unități de învățământ, prin discuții individuale cu elevii, dezbateri la nivelul clasei, ședințe cu părinții, precum și la nivelul consiliului profesoral.

Simulările au un dublu scop: familiarizarea elevilor cu rigorile unei evaluări naționale și optimizarea rezultatelor obținute de către elevii din învățământul preuniversitar la finalul studiilor gimnaziale/liceale, a explicat ministerul.

La simulările de anul trecut, elevii clasei a XII-a au obținut note peste 5, astfel: 52,8% la Limba română, 67,78% la Limba maternă, 42,51% la proba obligatorie a profilului (Matematică sau Istorie) și 53,92% la proba la alegere a profilului.

Situația pentru clasa a XI-a s-a prezentat astfel: la proba de Limba română — 44,22% dintre elevi au luat note peste 5, la proba pentru Limba maternă — 62,42%, iar la proba obligatorie a profilului (Matematică sau Istorie) — 36,32%.

Elevii clasei a XI-a nu vor susține nici în acest an proba la alegere, având în vedere ca aria de acoperire disciplinară în clasa a XI-a nu este similară celei de clasa a XII-a.

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

Mediafax
Numărul claselor de salarizare din sistemul bugetar va fi redus de la 111 la 5

http://www.mediafax.ro/social/numarul-claselor-de-salarizare-din-sistemul-bugetar-va-fi-redus-de-la-111-la-5-13926772
Numărul claselor de salarizare din sistemul bugetar va fi redus de la 111 la doar 5 clase, proiectul urmând să fie finalizat până la sfârşitul anului, a anunţat ministrul Muncii, Rovana Plumb.

"Am gândit şi avem o nouă viziune, în aşa fel încât, faţă de 111 clase de salarizare, vom avea 5 clase de salarizare, în funcţie de studiile pe care le are fiecare categorie din sectorul bugetar", a spus Plumb la România TV, precizând că este vorba de o viziune, nu de o decizie finală.

La sfârşitul lunii ianuarie, Guvernul a decis înfiinţarea unui grup de lucru care să revizuiască Legea salarizării unitare, astfel încât noile prevederi să fie aplicate începând cu anul viitor.

Conform Ministerului Muncii, din 1.186.000 de bugetari, circa 923.000 au un salariu net sub 1.250 lei, iar majorarea salariului minim pe economie a condus în sectorul bugetar la suprapunerea unor clase de salarizare, fapt ce necesită o corecţie.
Legea-cadru a salarizării personalului plătit din fonduri publice a fost aprobată în 2010, cu un eşantion reprezentativ de 260 posturi din toate domeniile de activitate, iar pe baza evaluării acestui eşantion a fost creată o nouă ierarhie a posturilor, atât între domeniile de activitate, cât şi în cadrul aceluiaşi domeniu.

Raportul dintre salariul minim şi cel maxim în sectorul bugetar a fost stabilit de la 1 la 15, numărul claselor de salarizare a fost limitat la 110, iar sporurile, compensaţiile, primele şi indemnizaţiile au fost plafonate astfel încât salariul de bază să constituie partea majoritară a câştigului.

Din cauza constrângerilor financiare, salariile personalului bugetar nu au putut fi însă stabilite niciodată prin înmulţirea coeficienţilor de ierarhizare cu valoarea de referinţă, astfel încât până în prezent au fost păstrate salariile avute anterior intrării în vigoare a Legii-cadru.

În primăvara anului trecut, într-un interviu acordat MEDIAFAX, Ministrul Muncii afirma o nouă Lege a salarizării unitare ar putea fi aplicabilă din 2015.

În 2013, premierul Victor Ponta declara că vrea să modifice Legea salarizării, incluzând în "anvelopa naţională" cheltuieli de personal pentru fiecare instituţie, respectiv primării, consilii judeţene, ministere, dar şi "un salariu minim, probabil de 1.000 de lei, şi un salariu maxim" şi că vrea ca noua Lege a salarizării să intre în vigoare în 2013.

Un document oficial prezentat în iunie 2013 de MEDIAFAX releva că noul sistem de salarizare a bugetarilor va include majorări anuale de salarii, în mod etapizat şi succesiv, dar numai pentru anumiţi funcţionari, respectiv aceia al căror salariu de încadrare este mai mic decât cel care va rezulta prin aplicarea noii legi, iar salariile bugetarilor vor include atât o sumă fixă, dar şi o parte variabilă care va depinde de performanţele profesionale individuale ale angajaţilor.

În document se arăta că, prin noua lege a salarizării pregătită de Guvern pentru anii următori, salariile de bază pentru fiecare clasă de salarizare vor fi determinate ca valori nominale folosind un coeficient I în valoare de 800 lei, corespunzător salariul minim brut pe ţară de la 1 iulie, şi coeficienţii de ierarhizare existenţi, iar diferenţa dintre două clase de salarizare succesive va fi păstrată la 2,5%.
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