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ADEVĂRUL
EXCLUSIV Înscrierea la ora de Religie s-ar putea face pe ciclu de învăţământ, retragerea fiind posibilă doar la sfârşit de an şcolar

adev.ro/nn5r6d
Senatorii din Comisia pentru Învăţământ au decis marţi ca înscrierea la ora de Religie să se facă pe un ciclu de învăţământ (4 ani de şcoală), printr-o cerere scrisă, iar retragerea de la oră se va putea face numai la sfârşit de an şcolar, tot prin cerere scrisă. Proiectul de lege va mai trece pe la Comisia Juridică, raportul fiind unul comun între cele două comisii, urmând ca apoi să ajungă în plenul Senatului, care este cameră decizională.
Proiectul de lege privind înscrierea la ora de Religie a ajuns marţi la Comisia de Învăţământ din Senat, care a adus o serie de amendamente pe textul aprobat de Comisia de învăţământ de la Camera Deputaţilor (prima cameră sesizată). Astfel, în loc ca înscrierea la Religie să se facă pe o perioadă nedeterminată, retragerea putând să se facă oricând ar fi dorit elevul/părinţii, senatorii au decis ca înscrierea să se facă pe ciclu de învăţământ, aşa cum a dorit Patriarhia Română în recomandarea trimisă la Parlament în urmă cu trei luni, obţinută în exclusivitate de "Adevărul". Mai departe, dacă elevul care frecventează ora de Religie va hotărî că vrea să se retragă va putea face asta numai la sfârşit de an şcolar, prin cerere scrisă. Asta pentru a nu dezechilibra structura posturilor profesorale în mijlocul anului şcolar, a explicat senatorul Dumitru Oprea pentru "Adevărul". "O variantă venită din partea Bisericii Ortodoxe Române (BOR) vizează dreptul de înscriere la ora de Religie pe ciclu de învăţământ, dar în cadrul ciclului de învăţământ, elevii pot să-şi schimbe opţiunea. Astfel, ca să nu fie probleme cu personalul angajat (profesorii de Religie), elevii pot opta pentru retragere la sfârşit de an şcolar. Schimbarea opţiunii se face tot prin cerere de către elevul major sau părintele/tutorele elevului minor", a explicat oprea decizia senatorilor, care au aplicat practic ceea ce a vrut Patriarhia. Următorul pas pentru punerea Legii Educaţiei în acord cu decizia Curţii Constituţionale (CCR) privind înscrierea la ora de Religie va fi făcut de Comisia Juridică de la Senat, care va prezenta un raport comun cu senatorii de la Învăţământ, în plen. Andronescu: "Opţiunea elevilor care doresc să se retragă se va putea aplica abia din anul şcolar viitor" La rândul său, senatorul Ecaterina Andronescu, preşedintele Comisiei pentru Învăţământ, spune că "înscrierea la ora de Religie se poate face la început de ciclu de învăţământ, iar cererea de retragere se va putea depune oricând, însă, potrivit Legii Educaţiei, chiar cu decizia CCR, opţiunea elevilor care doresc să se retragă se va putea aplica abia din anul şcolar viitor". Andronescu face referire la articolul 5, aliniatul 2 din legea Educaţiei care spune astfel: "Orice modificare sau completare a prezentei legi intră în vigoare începând cu prima zi a anului şcolar, respectiv universitar următor în care a fost adoptată legea." "Propunerea de a face cereri la patru ani este disproporţionată, răspunde intereselor particulare ale unor culte" Decizia senatorilor de la Comisa pentru Învăţământ "este neconstituţională din start", susţine profesorul Emil Moise, cel care a sesizat Curtea Constituţională a României (CCR) cu privire la faptul că e neconstituţional ca elevii să facă cerere ca să nu participe la ora de Religie. El spune că nu este normal ca în cazul în care elevul se răzgândeşte să fie nevoit să depună cerere de retragere de la ora de Religie şi ca opţiunea lui să poată fi aplicată abia din anul şcolar următor. "Propunerea de a face cereri la patru ani este disproporţionată, răspunde intereselor particulare ale unor culte, afectând în substanţă hotărârea CCR. Modificarea unui act normativ după ce dispoziţii din acesta au fost declarate neconstituţionale nu se poate face decât prin punerea în acord a noilor prevederi cu dispoziţiile din decizia Curţii Constituţionale. Adoptarea propunerii Bisericii Ortdoxe Române ar intra în conflict atât cu prevederi internaţionale, constituţionale şi ale legislaţiei naţionale, dar şi cu dispoziţiile din Decizia 669/2014 a Curţii Constituţionale, general obligatorii conform Constituţiei României", a spus Moise. Motivarea Curţii Constituţionale Decizia Curţii Constituţionale dată pe 12 noiembrie anul trecut spune că elevii care doresc să participe la ora de Religie trebuie să facă o cerere în acest sens, la începutul anului şcolar. Mai exact, CCR a decis că este neconstituţional articolul din Legea Educaţiei care spune că "La solicitarea scrisă a elevului major, respectiv a părinţilor sau a tutorelui legal instituit pentru elevul minor, elevul poate să nu frecventeze orele de Religie". În motivarea publicată în Monitorul Oficial, judecătorii Curţii Constituţionale spun că modul în care legiuitorul a reglementat oferta educaţională referitoare la disciplina Religie este de natură să afecteze libertatea de conştiinţă. "Exprimarea unei opinii din perspectiva prevederilor constituţionale referitorare la libertatea conştiinţei şi a religiei aplicabile în domeniul învăţământului religios trebuie să aibă întotdeauna un sens pozitiv (persoana alege să studieze religia), iar nu un sens negativ (persoana alege să nu studieze religia), întrucât în cea de-a doua ipoteză, persoana este prezumată ca manifestând deja opţiunea de a studia, fiind nevoită să acţioneze ulterior pentru excluderea sa din grupul de studiu. Or, o atare reglementare nu reprezintă altceva decât o constrângere a persoanei în manifestarea unei opţiuni, cee ce de plano (automat), contravine libertăţii conştiinţei consacrată de Constituţie", se arată în motivarea CCR. Judecătorii au luat această decizie, în unanimitate, în urma unei sesizări depuse de un profesor din Buzău, Emil Moise, care nu a considerat că este normal ca fata lui să depună cerere de retragere de la ora de Religie. „Credeam că o să pierd procesul şi când am aflat că de fapt am câştigat a fost un şoc foarte puternic. Fata mea, care este studentă acum şi care m-a susţinut în toată lupta, m-a felicitat şi ei îi dedic această victorie, dar şi copiilor care au suferit de pe urma predării Religiei la şcoală“, a spus Moise.

Cum să înveţi informatica devreme. Au început înscrierile pentru Digital Kids

adev.ro/nn5vhl
Concursul Digital Kids adresat copiilor cu vârste cuprinse între 8 şi 14 ani a fost lansat oficial marţi. Copiii se pot înscrie online în competiţie la una dintre cele cinci categorii propuse: Jocuri, Utilitare, Aplicaţii pentru şcoală, Roboţi şi Multimedia.
Concursul Digital Kids, realizat de Asociaţia Edusfera, în parteneriat cu ROSEdu, Centrul de Creaţie Tehnică pentru Tineret (inventeaza.ro) şi Impact Hub Bucharest, este o iniţiativă care îşi propune să descopere şi să promoveze copiii pasionaţi de tehnologie şi robotică. Participanţii se pot înscrie în competiţie la una dintre cele cinci categorii propuse: Jocuri, Utilitare, Aplicaţii pentru şcoală, Roboţi şi Multimedia.   Înscrierea se face online, pe site-ul concursului: concurs.digitalkids.ro, în perioada 21 aprilie - 26 mai, prin completarea unui formular de concurs.   “Această competiţie se diferenţiază de celelalte concursuri sau olimpiade de informatică prin accentul pus pe partea practică. Cu alte cuvinte, încurajăm copiii să îşi folosească creativitatea şi competenţele practice în domeniul IT pentru a crea pagini web, aplicaţii, programe, jocuri, exersându-şi astfel abilităţile digitale, foarte importante pentru viitoarea lor carieră” , a explicat Tincuţa Apăteanu, Preşedinte Edusfera.   Lucrările transmise vor fi evaluate de un juriu independent care va selecta cinci participanţi la finala concursului Digital Kids pentru fiecare categorie, urmând ca după prezentarea lucrărilor din 6 iunie de la Impact Hub Bucureşti să aibă loc premierea câştigătorilor.
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Senatul discută despre introducerea școlilor și grădinițelor de vară contracost

http://www.evz.ro/senatul-discuta-despre-introducerea-scolilor-si-gradinitelor-de-vara-contracost.html
Un proiect de lege care prevede modificarea legii Educației și introducerea școlilor de vară cu program special este astăzi pe ordinea de zi a Senatului.

n proiect de lege care prevede modificarea legii Educației și introducerea școlilor de vară cu program special este astăzi pe ordinea de zi a Senatului.

Proiectul de lege este compus din următoarele două articole:

1. La art. 13 se adaugă un nou alineat, alineatul numarul (3), cu următorul conținut:
"Art. 13 (3) Programul școlar cuprinde atât anul școlar, cât și școala de vară, cu program special, neobligatoriu, organizată în vacanța de vară. Ministerul Educației va reglementa, prin Ordin al Ministrului Educației, aceasta activitate."

2. La art. 28 se adaugă un nou alineat, alineatul numărul (3), cu următorul conținut:
"Art. 28 (3) Programul grădinițelor va cuprinde un program de bază, în timpul anului școlar, și un program special, cu plată, în timpul vacanțelor școlare, necesar pentru a permite supravegherea și instruirea copiilor ai căror parinți doresc aceasta. Programul grădinițelor va fi reglementat prin Ordin al Ministrului Educației".

Proiectul a fost inițiat in 2013 de 14 parlamentari PD-L și a fost respins de Camera Deputaților, în septembrie 2014. Senatul este camera decizională, potrivit Hotnews.

În expunerea de motive, parlamentarii spun că "mai mult de 3 din cele 12 luni ale anului, copiii sunt în vacanță. Comparând această vacanță a copiilor cu concediile de numai 3-4 săptămâni ale majorității părinților, constatăm că o lungă perioadă de timp elevii și preșcolarii nu pot beneficia de supraveghere și educație din partea părinților sau în instituții specializate. În aceste perioade, școlarii sunt expuși anturajelor periculoase ale străzii, iar preșcolarii, ale căror familii nu beneficiază de sprijinul unor bunici, pot rămâne nesupravegheați".

Consiliul Legislativ a avizat acest proiect de lege, însă Guvernul și Comisia de Învățământ de la Senat l-au respins.

Toți inspectorii școlari generali adjuncți din Timiș au părăsit examenul de reconfirmare în funcții, pentru că nu stăpâneau subiectele

http://www.evz.ro/toti-inspectorii-scolari-generali-adjuncti-din-timis-au-parasit-examenul-pentru-reconfirmare-in-functii-pentru-ca-nu-stapaneau-subiectele.html
Trei inspectori școlari generali adjuncți de la Timișoara și-au dat seama că nu sunt calificați pentru aceste funcții, în timpul examenelor. Plecați la București pentru a susține probele concursului ce urma să îi reconfirme pe post, aceștia au parasit împrună sala de examen, după ce și-au dat seama că subiectele pe care le-au primit sunt prea grele comparativ cu cunoștințele lor.

Actualii inspectori școlari adjuncți de la Inspectoratul Școlar al județului Timiș Aurelian Sima, Cornel Petroman și Francisc Halasz s-au înscris la concursul pentru ocuparea celor trei funcții și au mers, ieri la sediul Ministerului Educației pentru a susține probele. Ei au decis imediat să se retragă din concurs după primul examen din cele patru preconizate. Cei trei au considerat că subiectele de examinare erau peste capacitățile lor. ”Cei trei colegi s-au decis să se retragă din concurs. Aveau de studiat o bibliografie voluminoasă, iar cei trei candidați nu au reușit să parcurgă toată programa, astfel că după ce s-au prezentat la prima probă, cea scrisă, s-au decis să se retragă, pentru că și-au dat seama de greutatea probelor”, a relatat Aura Danielescu, inspectorul școlar general al județului Timiș.

Un singur candidat din Timiș s-a prezentat la toate cele patru probe aferente concursului pentru ocuparea unui post de inspector școlar general adjunct. Este vorba de Mihaela Petrov, directoarea Colegiului Tehnic ”Emanuil Ungureanu” din Timișoara, care a susținut toate cele patru probe la Ministerul Educației, și le-a și trecut cu brio.

Elev de-a VII-a, autor de manuale

http://www.evz.ro/elev-de-a-vii-a-autor-de-manuale.html
Un elev de gimnaziu de la școala Mihai Eminescu din Zalău, Sălaj, este autorul unui caier de geografie pentru clasa a VI-a, apărut la Editura Caiete Silvane.
"Studiul Geografiei este o provocare plăcută pentru elevii din ciclul gimnazial. Geografia Europei, studiată în clasa a VI-a este o disciplină de actualitate în contextul actual, în care România face parte din marea familie europeană. În acest context, cunoaşterea continentului Europa prezintă o importanţă deosebită. Autorul caietului de lucru, Andrei Brisc, este un elev pasionat de Geografie. Pentru el, descoperirea şi studiul Geografiei a devenit o preocupare continuă. Această preocupare a fost an de an încununată de succes la concursurile de specialitate. Sper ca acest caiet să fie doar primul dintr-un şir de multe alte materiale", afirmă Camelia Maria Butaş, profesoară de geografie la Şcoala Gimnazială 'Mihai Eminescu' Zalău.

Andrei Brisc este elev al acestei școli.
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Două tabere de engleza in Anglia - Inscrierile in etapa a II-a a concursului Mirunette Language Competition sunt in toi!
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/doua-tabere-de-engleza-in-anglia---inscrierile-in-etapa-a-ii-a-a-concursului-mirunette-language-competition-sunt-in-toi--375605
Peste 3400 elevi s-au inscris in concursul national de limba engleza Mirunette Language Competition, avand ca mari premii 2 tabere de 2 saptamani in campusurile unor Colegii si Universitati renumite din Anglia. Dintre acestia, 1229 elevi s-au calificat in etapa a II-a a competitiei - listele cu elevii admisi pot fi verificate pe site-ul organizatorului Mirunette International Education:http://www.mirunette.ro/concurs.

Etapa a II-a a concursului Mirunette Language Competition consta in rezolvarea unui test de limba engleza si realizarea unuimaterial video de prezentare a unei tabere din Marea Britanie, in viziunea proprie a concurentilor. Cea mai importanta etapa a concursului Mirunette Language Competition permite elevilor din intreaga tara sa isi demonstreze cunostintele de limba engleza si sa isi puna in valoare creativitatea. Rezolvarea testului si materialul video trebuie trimise pana in data de 3 mai AICI! Intrucat primele 2 etape ale competitiei se desfasoara online, materialul video are scopul de a evidentia fluenta, vocabularul, corectitudinea exprimarii in limba engleza, dar si originalitatea si coeziunea discursului participantilor, tehnologia folosita nereprezentand un criteriu de departajare.

Toti elevii au sanse egale! Aplicatiile vor fi analizate de o comisie de profesori de limba engleza si reprezentantii Mirunette International Education, urmand ca 20 de elevi din fiecare categorie de varsta (10-13 ani si 14-17 ani) sa fie selectati pentru proba de interviu, ultima etapa a concursului national de limba engleza.

Incurajam inscrierile in competitie pentru ca o tabara internationala reprezinta o experienta valoroasa pentru perfectionarea nivelului de limba engleza, integrarea intr-un grup de elevi internationali, dar si pentru vizitarea Angliei, descoperirea unui sistem de invatamant de traditie si a culturii britanice!

Finalistii concursului Mirunette Language Competition mai pot castiganumeroase premii: biciclete de la Biciclop, tablete Allview de la IT Galaxy,carti de fotografie, aparate foto si un curs „ghid de fotografie vizuala” de la F64, carti de la Editura Humanitas, carti in limba engleza de la Libraria Engleza Anthony Frost, abonamente la laser tag de la Stalingrad Laser Tag Arena, bilete la film de la Cinema City, cursuri de IT/Photoshop/Afaceri de la Kidster, jocuri creative de la Mind Blower, stilouri deosebite de la Gifts Boutique, tratamente dentare de la Dent Estet 4 Teens, vouchere pentru cursuri de limba engleza de la Shakespeare School, dar si alte premii surpriza.

 

Taberele internationale de limba engleza in Anglia
O tabara internationala in Anglia reprezinta pentru elevi o oportunitate excelenta de a studia limba engleza cu profesori nativi, de a interactiona cu elevi de diverse nationalitati, de a testa sistemul de invatamant britanic, de a locui in campusul unor scoli de elita, dar si de a vizita obiectivele turistice celebre din Anglia, una dintre cele mai frumoase tari din lume! In taberele internationale, elevii urmeaza cursuri de limba engleza standard, intensiv sau cu tematici speciale, in centre academice renumite din Anglia.

Perfectionarea nivelului de limba engleza si eliminarea barierei de comunicare sunt facilitate de exercitiul intr-un mediu de vorbitori nativi si incurajarea comunicarii si in cadrul unor activitati distractive. Astfel, vorbirea limbii engleze este asigurata si in afara orelor de curs: activitatile interactive, jocurile si excursiile din program sunt selectate pentru a implica elevii internationali in conversatii variate. Elevii romani leaga prietenii cu alti tineri cu pasiuni similare din intreaga lume: englezi, francezi, germani, spanioli, italieni, greci, rusi, japonezi, brazilieni etc., plecand acasa cu frumoase amintiri!

Toti copiii si tinerii care au participat in tabere internationale in strainatate au afirmat cu entuziasm ca aceasta experienta le-a schimbat viata si le-a deschis noi orizonturi.

Concursul national de limba engleza Mirunette Language Competition este realizat in parteneriat cu Ministerul Educatiei si Inspectoratul Scolar.

Mirunette International Education este reprezentant in Romania pentru peste 60 de scoli internationale care organizeaza cursuri si tabere de limba engleza, franceza, spaniola, italiana, germana, portugheza, chineza si rusa. Mirunette International Education este lider de peste 10 ani in organizarea de tabere internationale si in consilierea educationala pentru admiterea la scoli si universitati prestigioase din strainatate.
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Ce faceti cu copiii cand sunt in vacanta? Un proiect legislativ care prevede introducerea scolilor de vara, pe ordinea de zi a Senatului

http://www.hotnews.ro/stiri-politic-19976287-faceti-copiii-cand-sunt-vacanta-proiect-legislativ-care-prevede-introducerea-scolilor-gradinitelor-vara-ordinea-senatului.htm
 Senatorii au astazi pe ordinea de zi un proiect de lege care prevede introducerea scolilor de vara, care sa nu fie obligatorii, dar si gradinite cu program cu plata in timpul vacantelor - desi in prezent gradinitele cu program prelungit functioneaza si in timpul vacantelor. In expunerea de motive, initiatorii spun ca, "in cea mai mare parte a vacantelor, copiii nu beneficiaza de niciun fel de educatie". Modul in care isi petrec copiii timpul in vacantele scolare este o problema dezbatuta pe larg, nu doar in Romania; in Marea Britanie, anuntul autoritatilor de majorare a numarului de ore de scoala si de micsorare a vacantelor - pentru ca elevii sa fie la fel de competitivi ca asiaticii - a intampinat o rezistenta uriasa din partea sindicatelor profesorilor.

Pe ordinea de zi a Senatului se afla astazi, 21 aprilie, un care prevede modificarea legii educatiei prin introducerea scolilor si gradinitelor de vara.Proiectul de lege este compus din urmatoarele doua articole:

1. La art. 13 se adauga un nou alineat, alineatul numarul (3), cu urmatorul continut:
"Art. 13 (3) Programul scolar cuprinde atat anul scolar, cat si scoala de vara, cu program special, neobligatoriu, organizata in vacanta de vara. Ministerul Educatiei va reglementa, prin Ordin al Ministrului Educatiei, aceasta activitate."

2. La art. 28 se adauga un nou alineat, alineatul numarul (3), cu urmatorul continut:
"Art. 28 (3) Programul gradinitelor va cuprinde un program de baza, in timpul anului scolar, si un program special, cu plata, in timpul vacantelor scolare, necesar pentru a permite supravegherea si instruirea copiilor ai caror parinti doresc aceasta. Programul gradinitelor va fi reglementat prin Ordin al Ministrului Educatiei". 

Proiectul a fost initiat in 2013 de 14 parlamentari PD-L si a fost respins de Camera Deputatilor, in septembrie 2014. Senatul este camera decizionala. 

In expunerea de motive, parlamentarii spun ca "mai mult de 3 din cele 12 luni ale anului, copiii sunt in vacanta. Comparand aceasta vacanta a copiilor cu concediile de numai 3-4 saptamani ale majoritatii parintilor, constatam ca o lunga perioada de timp elevii si prescolarii nu pot beneficia de supraveghere si educatie din partea parintilor sau in institutii specializate".

"In aceste perioade, scolarii sunt expusi anturajelor periculoase ale strazii, iar prescolarii, ale caror familii nu beneficiaza de sprijinul unor bunici, pot ramane nesupravegheati. (...) In cea mai mare parte a vacantelor, copiii nu beneficiaza de niciun fel de educatie", noteaza initiatorii. 

Parlamentarii precizeaza ca "aceste programe de scoala de vara se pot organiza cu un numar mai mare de elevi repartizati unui profesor si cum nu toti elevii vor participa la program (acesta fiind facultativ), nu vor fi necesare cresteri bugetare in invatamantul scolar, ci numai programarea vacantei profesorilor in mod alternativ pentru a exista cadre didactice disponibile pentru activitatea din vacante".

"In privinta gradinitelor, activitatea din vacante va fi suportata de parintii care economisesc astfel sumele platite unor bone sau compenseaza plata prin posibilitatea desfasurarii neintrerupte a activitatii profesionale" - se arata in expunerea de motive. 

Consiliul Legislativ a avizat acest proiect de lege. Guvernul a precizat in punctul de vedere trimis la Parlament ca nu sustine propunerea legislativa si a argumentat ca, in ce priveste invatamantul prescolar, legislatia in vigoare prevede ca gradinitele cu program prelungit si saptamanal functioneaza continuu, asigurand protectia sociala a copiilor.  

Comisia pentru buget din Senat a dat aviz negativ, iar Comisia pentru invatamant din Senat a dat raport de respingere.

Comisia pentru invatamant din Senat a explicat in detaliu de ce respinge acest proiect:

· structura anului scolar prevede ca anul scolar incepe la data de 1 septembrie si se incheie la data de 31 august. Astfel, anul scolar cuprinde atat programul scolar obligatoriu, cat si alte activitati si programe extrascolare, inclusiv scolile de vara
· legislatia in vigoare cu privire la organizarea si functionarea invatamantului prescolar prevede ca: in invatamantul prescolar se respecta structura anului scolar pentru invatamantul preuniversitar, iar gradinitele cu program prelungit si saptamanal functioneaza continuu asigurand educatia si supravegherea copiilor, la cererea parintilor. Gradinitele pot fi inchise temporar, cu acordul inspectorului scolar si cu informarea prealabila a parintilor, nu mai mult de 60 de zile pe an, pentru curatenie, reparatii sau dezinsectii. Pe perioada inchiderii acestor unitati, inspectoratul scolar si conducerea gradinitei iau masuri in vederea asigurarii protectiei copiilor, contactand unitati prescolare apropiate care functioneaza in perioada respectiva si pot prelua acesti copii.
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