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ADEVĂRUL
EXCLUSIV Candidaţii fug iar de concursul pentru ocuparea posturilor din inspectoratele şcolare

adev.ro/nnvxa8
Candidaţii pentru posturile de inspectori şcolari adjuncţi la cele 42 de inspectorate şcolare din ţară se retrag în număr mare de la concursurile pentru ocuparea posturilor, înainte sau în timpul desfăşurării probelor. Până acum, în jur de 50% din candidaţi s-au retras, a explicat pentru "Adevărul" secretarul de stat din preuniversitar, Vasile Şalaru.
În perioada aceasta şi până pe 19 mai, Ministerul Educaţiei organizează concursul pentru ocuparea posturilor de inspectori şcolari adjuncţi şi de şefi ai caselor corpului didactic. Spre exemplu, marţi s-a organizat concursul în judeţele Arad şi Giurgiu, numai că la Arad nu s-au ocupat locurile deoarece candidaţii s-au retras pe ultima sută de metri, potrivit datelor comunicate de către Ministerul Educaţiei, la solicitarea ziarului "Adevărul". Datele arată că pe 28 aprilie, când s-a organizat concurs la Bucureşti şi în Olt, numai în Bucureşti s-a ocupat un loc, restul s-au retras. Cu o zi înainte, pe 27 aprilie, de la concursul pentru posturile de inspectori generali-adjuncţi s-au retras candidaţii din Alba şi din Caraş-Severin, iar pe 23 aprilie, acelaşi lucru s-a întâmplat în Mehedinţi. Contactat de "Adevărul", secretarul de stat din preuniversitar, Vasile Şalaru, preledintele Comisiei de organizare a concursului pentru posturile din Inspectoratele şcolare, a explicat că unii s-au retras prin cerere scrisă chiar înainte de concurs, în timp ce alţii s-au retras în timpul concursului, care constă în trei probe, fiindcă nu au obţinut punctajul minim de 35 de puncte la una din probe şi au înţeles că nu mai are rost să meargă mai departe şi cu celelate probe, fiindcă au picat deja. "În condiţiile în care ştiu că nu au luat 35 de puncte, renunţă. Evaluarea candidaţilor constă în trei probe (CV, probă scrisă şi interviu), iar prima este evaluarea CV-ului şi atunci pică mulţi fiindcă evaluarea este destul de dură. Spre exemplu, se cer stagii de perfecţionare atât în ţară cât şi în străinătate, se cer studii postuniversitare. Acestea sunt criterii din metodologia aprobată pe vremea ministrului Daniel Funeriu. Concursul s-a desfăşurat în condiţii de transparenţă deplină, spre exemplu, la proba scrisă, le-am oferit posibilitatea să-şi reevalueze lucrarea de faţă cu comisia de evaluare, după ce au primit nota", a explicat Şalaru. El a mai spus că sunt şi candidaţi care au luat proba scrisă cu notă maximă. Întrebat de ce nu s-au organizat în ultimii opt ani concursuri pentru ocuparea posturilor în inspectoratele şcolare din ţară, Şalaru a spus că lucrul acesta s-a întâmplat "din dorinţa clară de politizare a învăţământului", având în vedere că atunci când nu se ocupă posturile prin concurs, se ocupă prin pixul ministrului Educaţiei. Candidaţii au "boicotat" şi concursul pentru posturile de inspectori şcolari generali În luna martie a avut loc aceeaşi poveste, concursurile de ocupare a funcţiilor de inspectori generali şcolari în fiecare judeţ fiind boicotate de majoritatea candidaţilor care s-au retras pe ultima sută de metri. Astfel, numai 50% din posturi au fost ocupate, concursul urmând să se reia în vară, pentru ocuparea restului de posturi. După boicotul inspectorilor şcolari, ministrul Sorin Cîmpeanu a înăsprit Regulamentul de funcţionare a inspectoratelor printr-un ordin de ministru. Ca răspuns, ministrul Educaţiei a înăsprit regulile Astfel, potrivit Ordinului, inspectoratele şcolare vor organiza concurs pentru ocuparea funcţiilor de director şi de director adjunct în cadrul unităţilor de învăţământ preuniversitar. Structura inspectoratelor va include inspectori şcolari pentru problemele copiilor şi tinerilor proveniţi din medii socioeconomice dezavantajate, iar în judeţele cu învăţământ şi în limbile minorităţilor, structura inspectoratelor va include şi inspectori şcolari pentru acest tip de învăţământ. “Posturile neocupate sau eliberate între perioadele de concurs se ocupă prin detaşare în interesul învăţământului, până la organizarea unui nou concurs, dar nu mai târziu de sfârşitul anului şcolar respectiv”, este menţiunea adăugată la regulamentul de funcţionare a inspectoratelor, care îi va permite ministrului Sorin Cîmpeanu să scape de inspectorii şcolari generali care au boicotat concursul de ocupare a posturilor. Aceeaşi regulă va fi aplicată şi pentru funcţiile de îndrumare şi control din cadrul inspectoratelor. Ministrul mai introduce şi o evaluare anuală a activităţii manageriale desfăşurate de inspectorii generali şcolari şi de inspectorii şcolari adjuncţi, care va fi realizată de Ministerul Educaţiei. Noul regulament mai introduce şi un consiliu de administraţie şi un consiliu consultativ în cadrul inspectoratelor şcolare. Atribuţiile inspectorului general şi a inspectorului general adjunct vor fi stabilite în fişa postului din contractul de management încheiat cu ministerul. Până acum, ele erau prezentate în Regulamentul de funcţionare a inspectoratelor şcolare, la Art. 13.

Senatorii, pudici, au respins propunerea prin care „Educaţia sexuală” trebuia să devină materie obligatorie

adev.ro/nnvh7y
Senatorii au votat împotriva transformării disciplinei "Educaţie pentru sănătate" din materie opţională, în materie obligatorie. Asta după ce deputaţii dăduseră aviz pozitiv. Fostul ministru al Educaţiei în mandatul căruia a fost introdus acest opţional, senatorul Ecaterina Andronescu, a explicat pentru "Adevărul" că propunerea legislativă a doctorului Tudor Ciuhodaru (senator PP-DD) nu avea nicio şansă să primească un vot pozitiv.
Disciplina "Educaţie pentru sănătate", oră la care elevii ar fi învăţat despre viaţa sexuală, efectele consumului de droguri, igienă personală şi despre cum să prevină unele boli grave nu va fi materie obligatorie. Asta pentru că, deşi a avut aviz pozitiv de la deputaţi, senatorii au votat împotriva transformării acestei discipline din materie opţională, în materie obligatorie. Fostul ministru al Educaţiei, în mandatul căruia a fost introdus acest opţional, senatorul Ecaterina Andronescu, spune că propunerea legislativă a doctorului Tudor Ciuhodaru (senator PP-DD) nu avea nicio şansă să primească un vot pozitiv. "Schimbările de curriculum se fac de către Ministerul Educaţiei prin Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei (ISE), ai cărui experţi realizează curricula şi programele şcolare. Dacă s-ar fi votat pozitiv ca o materie să fie introdusă în şcoli prin lege, s-ar fi creat un precedent şi s-ar putea interveni oricând în acest sens", susţine Ecaterina Andronescu, preşedintele Comisiei pentru Învăţământ de la Senat. La rândul său, senatorul Timotei Stuparu, membru al aceleiaşi comisii, a explicat că s-a votat negativ în primul rând fiindcă raportul comisiei de învăţământ a fost negativ. De asemenea, spune el, o materie în plus în trunchiul comun ar fi supraîncărcat programa. "Săptămâna trecută, din cele 48 de puncte de pe ordinea de zi din plen, 20 de puncte vizau modificări aduse Legii Educaţiei. Cred că soluţia va trebui să fie modificarea Legii Educaţiei, să luăm legea şi să o analizăm punct cu punct. În ceea ce priveşte curricula, aceasta se poate modifica prin ordin de ministru, dacă ar fi trecut propunerea legislativă, ar fi fost o supralegiferare", a explicat senatorul. Curriculă nouă pentru gimnaziu şi liceu Potrivit metodologiei care reglementează elaborarea de curricule naţionale, acestea sunt realizate de către o comisie formată din experţi de la Ministerul Educaţiei, Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei (ISE), reprezentanţi ai altor organisme abilitate ale Ministerului Educaţiei şi de alţi specialişti din domeniul educaţiei şi formării profesionale. Directorul Institutului de Ştiinţe ale Educaţiei, expertul Ciprian Fartuşnic, a explicat pentru "Adevărul" că introducerea în trunchiul comun a opţionalului "Educaţie pentru sănătate" ar încărca programa, în condiţiile în care aceasta ar trebui simplificată. "Sunt discipline din trunchiul comun unde se predau aspecte ce ţin de educaţia pentru sănătate cum ar fi fizica, biologia sau orele de dirigenţie", a spus Fartuşnic, care a adăugat că educaţia pentru sănătate este foarte importantă şi că există sub formă de opţional. Dacă această disciplină va ajunge sau nu în trunchiul comun rămâne de văzut, iar răspunsul l-am putea avea chiar până la sfârşitul acestei veri, având în vedere că în prezent se realizează noile planuri cadru pentru gimnaziu şi liceu, care vor fi anunţate cel mai probabil în iulie-august, spune Fartuşnic. Poziţia Guvernului În ceea ce priveşte poziţia oficială a Guvernului, executivul a respins propunerea legislativă a doctorului Ciuhodaru motivând că prevederile acesteia vizează conţinutul planurilor cadru de învăţământ care se aprobă prin ordin de ministru. "Aşadar, planurile cadru de învăţământ nu fac obiectul normelor primare stabilite prin Legea Educaţiei, deoarece la stabilirea disciplinelor şcolare care compun planul de învăţământ se ţine cont de nevoile specifice dezvoltării personale, de nevoile pieţei forţei de muncă şi ale fiecărei comunităţi. Astfel, adaptarea planului cadru la aceste nevoi conduce la necesitatea reglementării acestuia la nivel de normă subsecventă legii", se arată în motivarea Guvernului, la care executivul mai aminteşte că "Educaţia pentru sănătate" există deja din 2004 ca disciplină opţională. Contactat de "Adevărul", secretarul de stat din preuniversitar din cadrul Ministerului Educaţiei, Vasile Şalaru, a spus că în opinia sa personală, "Educaţia pentru sănătate" nu trebuie să facă parte din trunchiul comun, ci să rămână un opţional, ca să nu se încarce programa şcolară. "Curricula cere foarte mult lucruri de la elevi şi nu toate sunt în concordanţă cu ceea ce cere societatea astăzi. «Educaţia pentru sănătate» se face în familie, o fac învăţătorii şi profesorii la şcoală, se face la orele de consiliere, de asemenea, în perioada Săptămânii Şcoala Altfel, se pot organiza vizite la unităţi sanitare. La disciplina «Ştiinţe» de la clasele a XI-a şi a XII-a la profilul uman se predau astfel de cunoştinţe la nivel ridicat, ca pentru adulţi", a spus Şalaru. Oficialul din minister care se ocupă de elaborarea curriculei, Liliana Preoteasa, nu a putut fi contactată pentru a-şi da un punct de vedere. Expert Educaţie: "Senatorilor le este teamă de Patriarhie" Expertul în Educaţie Tincuţa Apăteanu spune că, în realitate, senatorilor le-a fost frică de reacţia Patriarhiei. "Le este teamă să implementeze o astfel de lege fiindcă s-ar pune în opoziţie cu Biserica Ortodoxă Română (BOR) şi cu organizaţiile religioase. Dacă exista voinţă politică, se găsea o soluţie, însă costurile electorale ar fi prea mari", a spus Apăteanu. La rândul său, psihologul Mihai Copăceanu spune că "încărcarea programei cu încă o materie obligatorie nu este o scuză" şi că oficialii nu îşi dau seama cât de importantă este Educaţia pentru sănătate. "Educaţia sexuală este cea mai importantă bază în dezvoltarea adolescenţilor, deseori nu au cu cine vorbi în familie despre lucrurile acestea şi informaţia ar putea să o găsească în mediul şcolar, dar nu este înntotdeauna cazul. Adolescenţilor le este ruşine să vorbească cu părinţii lor despre schimbările prin care trec. Un adolescent care nu a primit o minimă educaţie sexuală va ajunge să se căsătorească peste 4-5 ani şi nu va şti că trebuie să meargă cu soţia la ginecolog, spre exemplu. De asemenea, educaţie sexuală înseamnă şi educaţie emoţională, psihologică, o pregătire minimă pentru înţelegerea acestui aspect esenţial din viaţa noastră şi pe care nu-l poţi nega", atrage atenţia Copăceanu. De ce ar trebui să fie obligatorie "Educaţia pentru sănătate" Proiectul de lege care ar fi făcut "Educaţia pentru sănătate" materie obligatorie la şcoală a fost iniţiat de către senatorul Tudor Ciuhodaru, medic de profesie. La această materie elevii ar fi învăţat despre viaţa sexuală, efectele consumului de droguri, igienă personală şi despre cum să prevină unele boli grave. În expunerea de motive, el a susţinut că nevoia obligativităţii unei astfel de materii reiese din faptul că România este pe primul loc în Europa la mortalitate cauzată de întreruperi de sarcină, la avorturi primitive, la bolnavii de hepatita B şi C, la bolnavii de tuberculoză, la cancerul de col uterin, la incidenţa bolilor cardio-vasculare şi suntem pe ultimul loc la donatori de organe şi la prevenirea gripei. Tot în motivaţie se arată că toate aceste afecţiuni sunt cauzate de factori care se pot corecta printr-o educaţie corespunzătoare. Este vorba de fumat, alimentaţie nesănătoasă, sedentarism, obezitate şi relaţii sexuale neprotejate. „Sunt în continuare în creştere comportamentele de risc la tineri precum consumul de alcool şi droguri reflectate în creşterea absenteismului, abandonului şcolar şi a delinc-venţei juvenile. Educaţia necorespunzătoare în domeniul sănătăţii reproducerii a dus la creşterea comportamentelor sexuale de risc legate de vârsta începerii vieţii sexuale, lipsa mijloacelor de protecţie la sex cu parteneri multipli tradusă prin creşterea numărului de mame minore“, se mai precizează în motivare. Românii, ruşinaţi de sex Experţii au salutat iniţiativa spunând că România este cu mult în urma ţărilor occidentale la acest capitol şi că motivul pentru care am ajuns astfel este fiindcă atât profesorilor, cât şi părinţilor le este jenă să vorbească despre viaţa sexuală şi despre prevenirea bolilor cu copiii lor. „Sexul este un subiect tabu în România şi oamenii cred că dacă le vorbim despre asta copiilor nu facem decât să-i încurajăm să-şi înceapă viaţa sexuală. Părinţii refuză să le vorbească despre sexualitate fiindcă le este greu să recunoască faptul că un adolescent are nevoi sexuale. De asemenea, nici profesorii nu au pregătirea necesară şi limbajul adecvat. Nu există toleranţă în gândire vizavi de acest aspect şi biserica are o foarte mare contribuţie în acest sens. E o îndobitocire să nu le spui adolescenţilor ce înseamnă lucrurile acestea, ce înseamnă igiena intimă. Spre exemplu, copiilor le este ruşine să spună dacă au o infecţie a pielii şi nu ajung la doctor din cauza asta“, a explicat psihologul Mihai Copăceanu. El a mai subliniat că în zilele noastre, unii copii îşi încep viaţa sexuală în jurul vârstei de 14 ani şi, fiind curioşi, se hrănesc cu mituri şi idei false astfel că la maturitate ajung să aibă lacune de educaţie sexuală. „În societatea românească e o pudoare şi o ruşine să vorbeşti despre lucrurile fireşti. Copiii sunt frustraţi că nu au cu cine să vorbească şi apelează la anturaj, la copiii mai mari“, a explicat psihologul. Colegiul „Spiru Haret“, cu un pas în faţă „Educaţia pentru sănătate” este momentan materie opţională, însă nu toate şcolile o aleg în curriculum. Spre exemplu, la Colegiul Naţional „Spiru Haret“, există chiar grupe de prim ajutor iar „Educaţia pentru sănătate” se predă de câţiva ani de către profesorii de biologie care le vorbesc elevilor atât despre educaţia sexuală, cât şi despre cum se acordă primul ajutor sau recunoaşterea simptomelor diverselor boli. Cum e în alte ţări În Finlanda, educaţia pentru sănătate este inclusă în orele de biologie la clasele primare, iar mai târziu se predă separat ca Educaţie pentru sănătate. În Franţa, Educaţia sexuală se predă în şcoli din 1973, iar unităţile de învăţământ le dau adolescenţilor prezervative încă din clasele a VIII-a şi a IX-a. În Germania, educaţia pentru sănătate este obligatorie din 1992, fiind iniţial introdusă în şcoli în 1970. Şi în Marea Britanie, educaţia pentru sănătate se predă obligatoriu în toate şcolile, aminteşte psihologul Mihai Copăceanu, care a studiat la universitate acolo. În alte părţi ale lumii, precum India sau ţările africane, educaţia pentru sănătate se concentrează mult pe prevenţia infectării cu virusul HIV.

FOTO Studenţii s-au baricadat în mai multe universităţi din ţară. Protestează faţă de sistemul de învăţământ

adev.ro/nnw0qg
Membrii mai multor organizaţii studenţeşti au ocupat astăzi trei universităţi din ţară. Studenţii s-au baricadat în amfiteatre, dezbat problemele sistemului universitar şi refuză să părăsească universităţile până când revendicările lor nu vor fi acceptate de autorităţi. Studenţii sunt nemulţumiţi de efectele subfinanţării educaţiei, că taxele au crescut abandonul şcolar şi că opiniile lor nu mai sunt ascultate în universităţi.
Alianţa Naţională a Organziaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR) anunţă că a început marţi o serie de ocupări în câteva din universităţile importante din ţară. Studenţii sunt nemulţumiţi de faptul că opiniile lor nu mai sunt ascultate în universităţi, că subfinanţarea educaţiei a produs efecte catastrofale asupra calităţii şi relevanţei studiilor universitare şi că taxele din universităţi au devenit insuportabile pentru studenţi, rata de abandon universitar ajungând la 40%. „După ani de zile în care părerile noastre nu au mai contat, ne-a ajuns cuţitul la os şi vrem să ne luăm universităţile înapoi. Universităţile sunt făcute să deservească studenţii şi nu invers, iar situaţia catastrofală în care a ajuns sistemul de universitar ne face să nu mai putem accepta declinul continuu care caracterizează şcoala românească. Parlamentari, miniştri, preşedinţi, primari şi alţi reprezentanţi ai poporului, toţi şi-au asumat atât în discursuri electorale, cât şi în legi nerespectate, că educaţia trebuie să fie o prioritate pentru România, însă niciunul nu a mişcat un deget pentru asta. Începând de azi, luăm noi soarta sistemului universitar românesc în mâinile noastre şi refuzăm să părăsim universităţile până nu se găsesc soluţii la problemele semnalate de noi”, a spus Cristi Popescu, preşedinte ANOSR. Primele universităţi care în acest moment sunt ocupate de organizaţii studenţeşti sunt Universitatea de Vest din Timişoara, Universitatea Maritimă din Constanţa şi Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi. „Studenţii s-au baricadat în amfiteatre, dezbat problemele sistemului universitar românesc şi refuză să părăsească universităţile până când revendicările lor nu vor fi acceptate. ANOSR face apel la studenţii din toată ţara să se alăture mişcărilor de occupy începute azi în cele 3 universităţi, pregătind în acest moment acţiuni similare în alte centre din ţară”, se arată într-un comunicat de presă. Revendicările studenţilor: - Creşterea finanţării educaţiei şi asumarea reală de către Parlamentul şi Guvernul României a alocării a 6% din PIB pentru Educaţie, aşa cum prevede legea; - Includerea studenţilor în proporţie de 25% din electori în alegerea rectorilor, a decanilor şi includerea acestora în aceeaşi proporţie în Consiliile Departamentelor din facultăţi – locul în care se iau decizii cu privire la curricula şi planurile de învăţământ; - Creşterea investiţiilor în servicii pentru studenţi: creşterea burselor, în special a burselor sociale, investiţii în construcţii de noi cămine şi cantine şi investiţii în repararea şi modernizarea celor existente; - Implementarea reală a unui învăţământ centrat pe student, profesorii nemaifiind simpli oratori a unor cursuri prăfuite de timp, ci cei care creează medii de învăţare pentru studenţi pentru ca aceştia să dobândească abilităţi şi competenţe, învăţând cum să folosescă informaţiile de la curs, nu doar să le reproducă;  - Reforma curriculară din universităţi, pentru a face programele de învăţământ relevante pentru piaţa muncii şi pentru nevoile şi interesele studenţilor de azi; - Implicarea studenţilor în toate procesele de asiguare a calităţii, la nivel intern şi extern, atât la evaluari ale instituţiilor de învăţământ superior, cât şi în evaluări ale programelor de studii; - Respectarea de către universităţi şi Ministerul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice a „Statutului Studentului”, care conţine toate drepturile şi obligaţiile studenţilor, şi depunerea de eforturi pentru sancţionarea universităţilor care încalcă flagrant drepturile studenţilor; - Respectarea dreptului la liberă exprimare a studenţilor de către universităţi şi Ministerul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice, prin asumarea rolului de cultivator al spiritului critic în rândul noilor generaţii, în contextul în care tot mai mulţi studenţi care au curajul să spună problemele din universităţi sau mediul universitar românesc sunt sancţionaţi.



CURIERUL NATIONAL 

PUTEREA
Secţia Comercială a Ambasadei Austriei a convins autorităţie să demareze Proiectul oSCAR din toamnă
http://www.puterea.ro/social/sectia-comerciala-a-ambasadei-austriei-a-convins-autoritatie-sa-demareze-proiectul-oscar-din-toamna-113122.html

Secţia Comercială a Ambasadei Austriei demarează din toamna acestui an proiectul educaţional o'SCAR. Acesta este primul sistem dual care se înfiinţează în Bucureşti. Şapte companii internaţionale prezente în România au semnat un contract de colaborare cu autorităţile române de înfiinţare a Şcolii Comerciale Austriece. Proiectul iniţiat de Ambasada Austriei se va desfăşura deocamdată la Colegiul Economic Costin C. Kiriţescu, în care absolvenţii de gimnaziu se pot specializa în meseria de comerciant - vânzător.

Două clase de învăţământ profesional cu specializarea comerciant-vânzător se vor înfiinţa la Colegiul Economic Costin C. Kiritescu din luna septembrie 2015. Programul acestora are la bază educaţia duală (teorie şi practică). Şcoala va dura trei ani şi se adresează absolvenţilor claselor a VIII-a. Cursurile vor pune accent pe pregătirea practică, cu facilităţi rapide la un loc de muncă. Ei vor fi specializaţi în meseria de comerciant-vânzător se vor putea angaja  în domeniile alimentar şi non-alimentar (încălţăminte, fashion, sport, mobilier), în funcţie de vocaţia lor. „Sistemul dual de formare profesională nu trebuie confundat cu ucenicia”, a ţinut să precizeze Stelian Fedorca, consilier la Ministerul Economiei. El a mai spus că până la începerea anului şcolar va fi votată în Parlament Legea 109, care va reglementa funcţionarea sistemului dual de formare profesională.

Funcţionarea sistemului dual
Cele două clase vor avea 60 de locuri, iar înscrierile se vor face în trei etape, astfel: 8-12 iunie, 20-21 august, 3-4 septembrie 2015. Va exista o etapă de preselecţie, în care candidaţii vor avea interviuri cu reprezentanţii companiilor partenere în proiect. Aceştia îi vor selecta pe tinerii care le inspiră încredere şi pe care vor dori să-i perfecţioneze în meserie. Companiile vor putea să intervină şi în procesul educaţional al elevilor, în care pot solicita profesorilor să introducă anumite materii de studiu sau să pună accent pe altele. În anul I, 80% din timp se va fi dedicat teoriei şi 20% practicii. În al doilea an de studiu, teoria va ocupa 40% din timp, iar practica, 60%, iar în ultimul an, 28% din timp va fi alocat teoriei şi 72% practicii. Elevii vor primi burse de 400 de lei, jumătate din bani fiind acordaţi de Guvern, cealaltă jumătate de companii. „Elevii vor încheia cu câte o companie un contract de formare profesională, care nu ţine loc de contract de muncă”, a declarat Stelian Fedorca, consilier în Ministerul Educaţiei. El a precizat că din cei 200 de lei plătiţi de stat elevilor, se vor reţine dările către stat, astfel încât perioada de şcolarizare se va constitui vechime în muncă. „După absolvire, tinerii nu vor fi legaţi de compania care i-a şcolarizat, dar vor avea prioritate la angajare, dacă vor dori acest lucru. De asemenea, nu vor exista condiţionări din partea firmelor”, a mai spus consilierul. Tinerii vor primi la absolvire un certificat profesional recunoscut pe plan european. Existenţa acestui certificat va fi un atu în plus şi la angajarea la alte firme de retail. „Tinerii vor fi selecţionaţi de agenţii economici prin metode proprii. Noi vrem să vedem că au vocaţie pentru această meserie, că sunt serioşi, că vor relaţiona bine cu clienţii”, a explicat un reprezentat al unei companii. Agenţii economici susţin că prin practica pe care o vor face elevii în firmele lor îşi vor acoperi cheltuielile de şcolarizare. De asemenea, prin contractul de colaborare cu autorităţile, cade în sarcina firmelor private dotarea laboratoarelor din şcoală, în vreme ce Primăria 

EVENIMENTUL ZILEI
Austriecii deschid la București prima școală profesională pentru vânzătorii lor

http://www.evz.ro/austriecii-deschid-la-bucuresti-prima-scoala-profesionala-pentru-vanzatorii-lor.html
Șapte companii mari de retail, în parteneriat cu Colegiul Economic „Costin C. Kirițescu”, organizează, în vară, admitere pentru două clase de profesională.

Billa, C&A, Deichmann, dm drogerie markt, Hervis, Humanic și Kika, în parteneriat cu Colegiul Economic „Costin C. Kirițescu”, vor asigura, din toamnă, pregătirea practică pentru absolvenți de clasa a VIII-a care vor să devină comercianți-vânzători.

„Atât ambasada, cât și cele șapte companii privesc acest parteneriat public-privat ca pe o investiție în societatea românească, pe fondul nevoii de profesioniști în retail. Ceea ce face proiectul o’SCAR să fie o alegere de viitor pentru elevi este faptul că are la bază sistemul dual, o particularitate din țări ca Austria și Germania, care pune un accent sporit pe pregătirea practică și privește colaborarea dintre școli și angajatori”, a declarat Rudolf Lukavsky, consilier comercial din cadrul Ambasadei Austriei la București.

Astfel, din septembrie 2015 vor funcționa, în cadrul Colegiului „Kirițescu”, două clase de învățământ profesional dual, cu durata de trei ani. Elevii vor putea opta pentru compania dorită, vor beneficia de o bursă lunară de 400 de lei și au loc de muncă rezervat după absolvire.

Înscrierea va avea loc în trei etape: între 8 și 15 iunie, 20- 21 august și 3-4 septembrie. După înscriere, elevii vor fi selectați, proces la care vor participa și companiile și care se va concretiza într-un test grilă și un interviu. „Sperăm să ocupăm locurile din prima etapă. Nu vrem să avem vreo supriză și să admitem vreun elev care nu știe nici măcar tabla înmulțirii”, a punctat directoarea colegiului,  Loredana Popescu. Ea a adăugat că mai multe informații privind admiterea vor fi postate din timp pe site-ul școlii.
Prioritate la angajare
După terminarea celor trei ani de studiu, absolvenții învățământului profesional dual vor primi un certificat european care le va permite să muncească oriunde sau vor putea urma liceul la zi sau la seral. Reprezentanții companiilor au declarat însă că speră ca absolvenții să lucreze în firmele care au investit în pregătirea lor aici, în România.

Salariile din acest sector de activitate variază, potrivit declarațiilor unor recruteri din piață, între 750 și 1.800 de lei net pe lună - plus bonuri de masă pentru vânzători și casieri, și peste 2.000 de lei pe lună - plus bonuri de masă, pentru managerii de raion. Un proiect similar de învățământ dual a fost pus în practică la Brașov. Anul trecut, concurența la admitere a fost de șase pe loc. Învățământul dual în România poate fi organizat doar la cererea agenților economici. O lege care reglementează acest sector urmează să intre în dezbatere la Senat.

Avantaje promise de companii
● Certificat profesional recunoscut pe plan european;

● Bursă lunară de 400 de lei;

● Cheltuieli de transport asigurate;

● Prioritate la angajare, prime de excelență;

● Pregătire practică în companii de renume;

● Perspective de dezvoltare și avansare în carieră.

Un actor de Cannes sare în apărarea elevului exmatriculat de la Liceul de Arte din Buzău
http://www.evz.ro/un-actor-de-cannes-sare-in-apararea-elevului-exmatriculat-de-la-liceul-de-arte-din-buzau.html
Consiliul de Administrație al Liceului de Arte „Margareta Sterian” din Buzău analizează, azi, contestația de exmatriculare a elevului Dan Ungureanu, dat afară recent pentru acte indisciplinare, dar care este foarte talentat.

În ciuda faptului că este un elev foarte talentat, și deosebit de inteligent, așa cum ne-au spus foștii lui profesori, Dan Ungureanu a fost dat afară din Liceul de Arte din Buzău. Ce nu poate fi însă ingnorată este atitudinea elevului, care, așa cum și el recunoaște, a avut nenumărate derapaje disciplinare, precum desenul unei svastici la simularea examenului de Bacalaureat din acest an. Cu toate acestea, foștii dascăli ai tânărului spun că sancțiunea de exmatriculare este exagerată.

Ionuț Ghinea a jucat în „După dealuri”
Unul dintre profesorii tânărului, care a predat „Arta actorului” anul trecut la „Margareta Sterian”, pe un post de suplinitor, este actorul Ionuț Ghinea, care a jucat în filmul „După dealuri” al lui Cristian Mungiu, peliculă premiată la Cannes în 2012!

„Dan nu era un elev de exmatriculat. Este adevărat că este mai introvertit, dar nu poți să-i tai aripile unui copil doar pentru că are câteva abateri disciplinare. Este un tânăr foarte inteligent și extrem de talentat. Rar vezi tineri ca el. Anul trecut l-am avut elev și mi-a făcut plăcere să lucrez cu el, am colaborat excelent și chiar m-a ajutat cu câteva traduceri. Pe lângă faptul că este talentat la actorie, este și un bun muzician. Nu se poate să dai afară un elev de calibrul lui Dan. Conducerea școlii trebuia să găsească soluții să poată comunica cu el”, ne-a declarat actorul Ionuț Ghinea.

Elevul riscă o depresie
Ghinea mai spune că elevul poate ajunge foarte ușor un artist mare, însă, această exmatriculare l-ar putea trimite într-o depresie avansată.

Ghinea a fost profesor suplinitor doar anul trecut, dar a plecat de la acest liceu din motive pe care nu vrea să le spună, însă lasă de înțeles că nu a fost în cele mai bune relații cu directoarea școlii. De altfel, actorul ne-a și făcut o dezvăluire șocantă despre modul în care directoarea ar conduce acest liceu.

Examen cu polițistul „la ușă”
„Și mie mi-a spus profesorul Constantin (n.r. - tot un fost profesor de artă al elevului) că directoarea a încercat să influențeze nota lui Dan de la sfârșitul anului trecut, astfel încât să fie declarat necorespunzător. Eu nu am văzut această scenă pentru că nu am fost în sală. Cu zece minute înainte de începerea examenului a venit dirigintele cu polițistul comunitar de la școală și a dat pe toată lumea afară din sală, din ordinul directoarei. Niciodată nu se mai întâmplase așa ceva, ca un examen să se susțină fără public. De fiecare dată, examenele de sfârșit de an de la liceele de artă se țin cu părinții, cu elevi de la alte clase. Sunt un fel de audiții pentru că așa este normal să se prezinte un viitor artist”, mai spune actorul din filmul „După dealuri”.

Dan Ungureanu a fost exmatriculat recent, iar mama elevului ne-a declarat că fiul ei a fost dat afară pentru că mergea la cursuri suplimentare de „Arta actorului”, predate la Palatul Copiilor din Buzău de un fost profesor de la liceul de artă.

„Exmatricularea, după regulament”
„Exmatricularea elevului Ungureanu Dan s-a făcut cu respectarea Regulamentului de organizare și funcționare a unităților de învățământ preuniversitar pe 2015. Elevul a fost mai întâi sancționat, a fost eliminat apoi de la cursuri, i s-a făcut mustrare scrisă, toate acestea concomitent cu scăderea notei la purtare. Ulterior, cazul și faptele lui s-au discutat în Consiliul Profesoral, care a decis exmatricularea la sfârșitul lunii martie 2015”, ne-a declarat Oana Dulea, director adjunct la Liceul „Margareta Sterian”.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Clujul găzduiește olimpiadele internaționale de franceză și maghiară
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/clujul-gazduieste-olimpiadele-internationale-de-franceza-si-maghiara-377418
Titlul de Capitală Europeană a Tineretului a adus Clujului șansa de a găzdui două dintre cele mai importante competiții școlare internaționale: olimpiadele de limba franceză și de limba maghiară. Acestea au loc în perioada 7-10 mai. Prima ediție a Olimpiadei Internaționale de Limba Franceză reunește la Cluj 36 de elevi din șase țări europene.

La olimpiadă participă elevi din țări membre ale Organizației Internaționale a Francofoniei – Albania, Armenia, Bulgaria, Macedonia, Republica Moldova și România. Fiecare țară participă cu un lot de șase candidați: trei elevi (predare în regim normal) și alți trei (predare în regim bilingv).

Concurenții sunt elevi din clasele XI-XII (liceu). Ei vor susține în cadrul olimpiadei două probe: proba scrisă individuală și proba în echipă. ”Una dintre participantele la olimpiadă din lotul național al României este clujeanca Pop V. P. Marie Kristine, elevă în clasa a XI-a la Liceul Teoretic «Mihai Eminescu», Cluj-Napoca.

Olimpiada Internațională de Limba Franceză se bucură de prezența unor personalități din domeniu: doamna conf. univ. dr. Rennie Yotova (Universitatea St. Clement d’Orhid, Sofia) – președinte de onoare; doamna lect. univ. dr. Iulia Mateiu (Universitatea Babeș-Bolyai, Cluj-Napoca) – președinte, doamna Manuela- Delia Anghel (MECS, inspector general limbi romanice) – președinte executiv”, spun reprezentanții Inspectoratului Școlar al județului Cluj.

Festivitatea de deschidere va avea loc în sala Aula Magna a Universității Babeș-Bolyai, pe 7 mai, de la ora 18.30.

Competiție regională
În paralel cu această com​petiție va avea loc și cea de-a VIII-a ediție a Olimpiadei Inter​naționale de limbă, literatură și cultură maghiară „Apáczai Csere János”, organizată de Ministerul Educației și Cercetării Științifice prin intermediul Inspectoratului Școlar Județean Cluj.

Vor participa câte 12-18 elevi din Serbia, Slovacia, Ucraina, Ungaria și România, câștigători ai unor olimpiade/concursuri naționale de limbă și literatură maghiară din clasele VII-XII. Competiția va fi evaluată de o comisie internațională constituită din 20 profesori universitari și preuniversitari, precum și artiști de teatru. ”Scopul acestei manifestări lingvistice și culturale cu deschidere internațională este de a stimula cunoașterea și promovarea limbii şi literaturii maghiare, a multiculturalismului şi a unui dialog intercultural deschis şi tolerant, de a încuraja învățarea limbii şi literaturii maghiare integrată în noul context european şi mondial”, mai spun reprezentanții Inspectoratului Școlar.

Festivitatea de deschidere va avea loc în sala Felvinczi György a Liceului ,,János Zsigmond” pe 7 mai 2015, de la la ora 17.00.

Olimpiada are trei probe de concurs: o probă scrisă individuală și două probe orale. Clujul este pentru prima dată gazda acestui eveniment.

Competiția de limba franceză este adresată elevilor din zona de nord a Balcanilor, iar cea de limba maghiară – tinerilor din țările cuprinse în Bazinul Carpaților.

Protest. Studenții din Timișoara, Galați și Constanța au ocupat universitățile. Care sunt nemulțumirile
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/proteste-ale-studentilor-din-timisoara--galati-si-constanta--care-sunt-nemultumirile-377395
Studenții din Timișoara, Constanța și Galați au ocupat, marți, Universitatea de Vest din Timișoara, Universitatea Maritimă din Constanța și Universitatea Dunărea de Jos, în semn de protest față de deciziile din sistemul superior de învățământ, informează un comunicat de presă remis de ANOSR.

Ei sunt nemulțumiți de faptul că opiniile lor nu mai sunt ascultate în universități, că subfinanțarea educației a produs efecte catastrofale asupra calității și relevanței studiilor universitare și că taxele din universități au devenit insuportabile pentru studenți, rată de abandon universitar ajungând la 40%. 

”După ani de zile în care părerile noastre nu au mai contat, ne-a ajuns cuțitul la os și vrem să ne luăm universitățile înapoi. Universitățile sunt făcute să deservească studenții și nu invers, iar situația catastrofală în care a ajuns sistemul de universitar ne face să nu mai putem accepta declinul continuu care caracterizează școala românească. Parlamentari, miniștri, președinți, primari și alți reprezentanți ai poporului, toți și-au asumat atât în discursuri electorale, cât și în legi nerespectate, că educația trebuie să fie o prioritate pentru România, însă niciunul nu a mișcat un deget pentru asta. Începând de azi, luăm noi soartă sistemului universitar românesc în mâinile noastre și refuzăm să părăsim universitățile până nu se găsesc soluții la problemele semnalate de noi ”, a declarat rresedintele ANOSR, Cristi Popescu.

Studenții vor creșterea finanțării educației și asumarea reală de către Parlamentul și Guvernul României a alocării a 6% din PIB pentru Educație, așa cum prevede legea; includerea studenților în proporție de 25% din electori în alegerea rectorilor, a decanilor și includerea acestora în aceeași proporție în Consiliile Departamentelor din facultăți a�� locul în care se iau decizii cu privire la curriculă și planurile de învățământ; precum și creșterea investițiilor în servicii pentru studenți: creșterea burselor, în special a burselor sociale, investiții în construcții de noi cămine și cantine și investiții în repararea și modernizarea celor existențe.

De asemenea, printre cerințele studenților se numără și implementarea reală a unui învățământ centrat pe student, profesorii nemaifiind simpli oratori a unor cursuri prăfuite de timp, ci cei care creează medii de învățare pentru studenți pentru că aceștia să dobândească abilități și competențe, învățând cum să folosesca informațiile de la curs, nu doar să le reproducă; reforma curriculară din universități, pentru a face programele de învățământ relevante pentru piață muncii și pentru nevoile și interesele studenților de azi; Implicarea studenților în toate procesele de asiguare a calității, la nivel intern și extern, atât la evaluări ale instituțiilor de învățământ superior, cât și în evaluări ale programelor de studii.

Printre solicitările studenților, se numără, totodată, și respectarea de către universități și Ministerul Educației și Cercetării Științifice a „Statutului Studentului”, care conține toate drepturile și obligațiile studenților, și depunerea de eforturi pentru sancționarea universităților care încalcă flagrant drepturile studenților; respectarea dreptului la liberă exprimare a studenților de către universități și Ministerul Educației și Cercetării Științifice, prin asumarea rolului de cultivator al spiritului critic în rândul noilor generații, în contextul în care tot mai mulți studenți care au curajul să spună problemele din universități sau mediul universitar românesc sunt sancționați, se arată în comunicatul citat.

Astfel, studenții s-au baricadat în amfiteatre, dezbat problemele sistemului universitar românesc și refuză să părăsească universitățile până când revendicările lor nu vor fi acceptate. 

Reușită pentru olimpicii români, la Olimpiada de Ştiinţe a Uniunii Europene

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/reusita-pentru-olimpicii-romani--la-olimpiada-de-%C5%9Etiinte-a-uniunii-europene-377381
Cele două echipe care au reprezentat România la a XIII-a ediţie a Olimpiadei de Ştiinţe a Uniunii Europene (EUSO), desfăşurată în perioada 26 aprilie - 3 mai, în Austria, au au obținut o medalie de argint şi o medalie de bronz, conform unui comunicat remis de Ministerul Educației.

Echipa medaliată cu argint a fost alcătuită din Cristiana-Diana Diaconu şi Tudor Pipirig, ambii de la Colegiul Naţional „Emil Racoviţă” din Iaşi, respectiv Vlad-Gabriel Sîmbotin (Liceul Teoretic „Mihail Kogălniceanu” din Vaslui).

Medalia de bronz a fost obţinută de echipa în a cărei componenţă au fost elevii Maria Teodora Şerbana (Colegiul Naţional „Fraţii Buzeşti” din Craiova), Paul Haidu-Gerea (Colegiul Naţional „Mircea cel Bătrân” din Constanţa) şi Codrin Paul Oneci (Liceul Teoretic „Grigore Moisil” din Timişoara).

Olimpiada de Ştiinţe a Uniunii Europene (EUSO) este o competiţie cu caracter interdisciplinar pe echipe, în care fiecare stat poate înscrie două formaţii compuse din câte trei elevi. Participanţii susţin două probe practice cu durata de 4 ore fiecare, la trei discipline - biologie, chimie şi fizică -, punctele de la fiecare experiment cumulându-se pentru echipă.  Ediţia din acest an a reunit 50 de echipe din 25 de state ale Uniunii Europene. 

ZIARUL FINANCIAR
GÂNDUL
HOTNEWS
Mediafax
Agerpres
ANOSR: Studenții s-au baricadat în amfiteatre și refuză să le părăsească până când revendicările lor nu vor fi acceptate

http://www.agerpres.ro/social/2015/05/05/anosr-studentii-s-au-baricadat-in-amfiteatre-si-refuza-sa-le-paraseasca-pana-cand-revendicarile-lor-nu-vor-fi-acceptate-19-56-55
Studenții din mai multe universități s-au "baricadat" în amfiteatre, dezbat problemele sistemului universitar românesc și refuză să părăsească universitățile până când revendicările lor nu vor fi acceptate, afirmă Alianța Națională a Organizațiilor Studențești din România într-un comunicat remis marți presei.

Potrivit ANOSR, sunt ocupate de organizații studențești Universitatea de Vest din Timișoara, Universitatea Maritimă din Constanța și Universitatea "Dunărea de Jos" din Galați.

"Studenții s-au baricadat în amfiteatre, dezbat problemele sistemului universitar românesc și refuză să părăsească universitățile până când revendicările lor nu vor fi acceptate. ANOSR face apel la studenții din toată țara să se alăture mișcărilor de occupy începute azi în cele 3 universități, pregătind în acest moment acțiuni similare în alte centre din țară", se arată în comunicat.

Studenții sunt nemulțumiți de faptul că opiniile lor "nu mai sunt ascultate în universități", că subfinanțarea educației a produs "efecte catastrofale" asupra calității și relevanței studiilor universitare și că taxele din universități au devenit "insuportabile" pentru studenți, rata de abandon universitar ajungând la 40%, arată Alianța.

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE
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