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ADEVĂRUL
INTERVIU Expert în Educaţie, despre problemele sistemului: "frica şi umilinţa" definesc şcoala românească


adev.ro/noeh1u
Tincuţa Apăteanu, blogger adevarul.ro şi cofondator al platformei educaţionale Edusfera prin care promovează educaţia în domeniul ştiinţelor, în special a informaticii, este unul dintre oamenii care au încercat să schimbe ceva în modul în care se face educaţie în România.
Tincuţa a văzut toate straturile şcolii româneşti, atât prin experienţă personală cât şi prin experienţa profesională ca expert în Educaţie. Ea povesteşte despre sentimentul pe care toţi l-am trăit în timpul şcoli, sentimentul de frică şi umilinţă la orele unor profesori care nu aveau nici talent, nici voinţă să fie dascăli buni şi nici nu iubeau copiii. E o realitate a sistemului românesc, spune ea, pe care am trăit-o şi noi şi o trăiesc astăzi şi copiii noştri. Un exemplu ar fi cazul învăţătoarei de la şcoala de muzică din Cluj, înregistrată în timp ce umiliea un copilaş de clasa I. Sunt, desigur, câteva, foarte puţine, superşcoli de elită, colegii naţionale unde găsim profesori excepţionali şi elevi excepţionali, dar ei sunt cazurile fericite şi, din păcate, nu reprezintă realitatea sistemului românesc, explică expertul. Realitatea este că doar 39% din copiii care termină liceul, pleacă cu o diplomă de Bac din sistemul preuniversitar, potrivit datelor Ministerului Educaţiei. Tincuţa crede că puterea schimbării şcolii româneşti nu este în mâinile ministerului şi al profesorilor, care vor proteja întotdeauna modul în care ştiu ei să facă lucrurile, şi nu poate sta în mâinle copiilor, care nu au o voce destul de puternică şi nu sunt încă formaţi ca să poată schimba ceva la nivel de sistem. Schimbarea este în mâinile părinţilor, spune Tincuţa, de la ei avem speranţa că pot vedea ce se întâmplă şi au cea mai mare motivaţie să schimbe sistemul de educaţie.

Adevărul: Cum a fost parcursul tău educaţional? Ce sprijin ţi-a oferit familia? Ce impresie ţi-a lăsat sistemul de educaţie românesc pe vremea copilăriei? 

Tincuţa Apăteanu: Grădiniţa am facut-o la bunici undeva în judeţul Vaslui, într-un sat pe cât de frumos pe atât de sărac. Nu am multe amintiri de la grădiniţă, însă copilăria la ţară are un farmec care-ţi rămâne în suflet toată viaţa. Mergeam la câmp cu bunicii mei de la 4-5 ani, mâncam la prânz pită aburindă cu brânză şi roşii - cele mai bune pe care le-am mâncat în viaţa mea, duceam oile la păscut, culegeam via împreuna cu ai mei, era frumos, idilic. Şcoala primară, liceul, facultatea, masteratul-ul le-am facut pe toate în Bucureşti unde locuiau, de fapt, părinţii mei. Am fost un elev foarte cuminte, silitor, serios, mult prea preocupat să nu deranjeze şi să fie pe plac tuturor, pe de altă parte am fost de mică foarte motivată să învăţ iar asta m-a ajutat mult în şcoală. Ţin minte că mă prindeau părinţii mei citind în bucătărie la ore imposibile, încă de pe la 8-9 ani, iar pasiunea asta nu m-a lăsat nici acum. Aveam grijă mereu să îmi fac temele şi să merg pregătita la şcoală chiar dacă părinţii nu mă întrebau aproape nimic despre şcoală, ocupaţi fiind cu creşterea a patru copii şi cu viaţa lor profesională. Nu mă întrebau de teme şi nu era nevoie să mă ajute pentru că ştiau că am note foarte bune, chiar dacă nu am fost niciodată un copil excepţional. 

Îţi plăcea la şcoală?

Faptul ca învăţam bine, respectam regulile, eram cuminte şi respectuoasă m-a ajutat, după cum spuneam, să supravieţuiesc şi chiar să înfloresc într-un mediu pe care îl simţeam de fapt ostil. Îmi era frică de şcoala, îmi era teamă de profesori şi chiar de unii dintre elevi, de asta încercam să nu provoc pe nimeni şi să nu fiu prea remarcată. Cred că şi azi de fapt, dacă nu faci prea multe valuri, dacă nu ieşi din tipare, dacă stai în banca ta, nu vei avea probleme în şcoală. Însă nu cred că ne dorim generaţii de oameni cuminţi, docili şi la locul lor, dimpotrivă. Dacă vrem ca societatea să progreseze, ar trebui să ne dorim oameni creativi, cu spirit critic, lideri care să mişte lucrurile, oameni puternici şi cu o coloană vertebrală dreaptă. Dacă este să definesc însă sistemul de educaţie prin care am trecut eu, aş spune că el a fost unul opresiv, violent, lipsit de dragoste, înţelegere şi respect pentru oamenii pe care ar trebui să îi formeze. Un sistem definit de umilinţă şi represiune, nu unul care să promoveze valori precum curajul, adevărul, libertatea. Curajul şi libertatea sunt penalizate într-un astfel de sistem. A durat destul de mult să scap de toate sechelele pe care le-am dobândit în şcoală şi liceu - ţin minte, de exemplu, că prima mea prezentare în public a fost pe la 27 de ani şi a fost dezastruos. Au început să îmi tremure genunchii, simţeam că inima îmi bate nebuneşte, am crezut că voi leşina de spaimă, iar după prezentare nu mi-am mai adus aminte nimic din ceea ce am vorbit.  De asemenea, încrederea în sine, asertivitatea şi curajul au avut puternic de suferit şi a durat destul de mult să le reabilitez. Deşi am avut tot timpul note foarte bune, adevărata cultură generală, lucrurile pe care le ştiu şi care îmi sunt utile în viaţa personală şi profesională le-am aflat după ce am terminat şcoala şi liceul.


Ce ai vrea să nu cunoască niciodată copiii tăi uitându-te în urmă la propria ta experienţă şcolară? 

Sunt două experienţe pe care mi-aş dori foarte mult să nu le cunoască nici copiii mei şi nici ai altora: frica şi umilinţa. Sunt două sentimente care se insinuează profund în fiinţă şi lasă urme foarte mulţi ani după ce factorii care i-au declanşat au încetat de fapt să existe. Frica imprimată în suflet în primii ani te face, ca adult, să nu fii cu adevărat sigur de nimic şi te împiedică să îţi atingi potenţialul real. Cam acelaşi lucru şi cu umilinţa - efectele asupra stimei de sine sunt de durată, din pacate. Uitându-mă însă la tot felul de ştiri despre evenimente petrecute în şcoli şi vorbind cu elevii şi părinţii îmi dau seama că unele practici din şcoli se perpetuează iar copiii sunt încă umiliţi. Nivelul foarte mare al violenţei în şcoli îmi spune că frica este încă prezentă.  

Când şi în ce context ai realizat că lucrurile se pot face şi altfel? 

Ca director general al unei fundaţii am avut şansa să cunosc şi alte sisteme educaţionale. Tot atunci am început să aflu despre şcoli în care lucrurile se întamplă altfel. La Gala Premiilor în Educaţie premiam, de exemplu, în fiecare an, cele mai bune şcoli. Nu ne uitam însă la numărul diplomelor, nu ne uitam la numărul olimpicilor. Ne uitam la oferta educaţională în general, la deschiderea şcolii către comunitate, la numărul proiectelor extraşcolare în care erau implicaţi copiii, la relaţia cu părinţii, la transparenţă. Mergeam în şcoli şi urmăream relaţiile dintre elevi şi profesori, făceam interviuri cu copiii şi cu părinţii pentru a vedea ce părere au ei despre şcoală. Astfel am descoperit nişte şcoli (câteva) în care copiii erau trataţi cu respect, erau implicaţi în proiecte ecologice şi sociale, erau încurajaţi să facă voluntariat iar atmosfera din şcoală era una sănătoasă, propice învatarii. O astfel de şcoală era, şi este încă, Transylvania College. Nivelul dotărilor de acolo, atmosfera prietenoasă, calitatea cadrelor didactice, rezultatele elevilor, strălucirea din ochii copiilor, toate acestea sunt semne că managementul şcolii îşi face treaba cum trebuie. Tot ca reprezentant al fundaţiei am participat la evenimente internaţionale din domeniul educaţiei şi am început să mă familiarizez cu alte sisteme educaţionale. Aşa mi-am dat seama că există unele state care tratează cu foarte multă seriozitate educaţia (nu doar la nivel declarativ) şi reuşesc să construiască sisteme echitabile şi performanţe în acelaşi timp. Echitabile însemnând că acolo nu contează că te-ai născut sărac, în mediul rural, vei avea exact aceleaşi şanse la o educaţie de calitate ca un copil bogat de la oraş. 

Ce ai schimbat? Ce iniţiative ai avut şi de ce? 

Am avut sentimentul că pot schimba cu adevărat lucrurile la nivel sistemic atunci când am lucrat la fundaţie. Împreună cu echipa fundaţiei am pus bazele unor iniţative cu potential de a schimba paradigme. Ofeream 5.600 de burse în fiecare an, în special în mediul rural, finanţam masterate şi doctorate la cele mai bune universităţi din lume pentru câte 100 de tineri români (cu condiţia ca ei să se întoarcă în ţară după finalizarea studiilor), premiam cei mai buni profesori, cei mai buni elevi, studenţi, cercetatori, cele mai bune şcoli şi universităţi la Gala Premiilor în Educaţie, utilizând criterii care nu se potriveau deloc cu cele utilizate de obicei de instituţiile de stat. Organizam şcoli de vară pentru cadre didactice, care ieşeau din tiparele cursurilor obişnuite la care aceştia participă - invitam specialişti din Finlanda, Elveţia şi Marea Britanie pentru a le vorbi profesorilor despre cum arată sistemele lor educaţionale şi pentru a face teacher training. Am trimis chiar 20 de profesori din mediul rural în Finlanda pentru două săptămâni şi cred că am schimbat pentru totdeauna felul în care aceşti profesori vor facilita învăţarea pentru elevii lor. Începusem să acredităm ideea că nu numai numărul diplomelor este important ci şi voluntariatul, implicarea în comunitate, deschiderea către angajatori şi piaţa muncii. Activitatea fundaţiei a încetat însă în 2012, iar toate aceste iniţiative minunate au disparut. 

Ce ai făcut după? 

Ceea ce încerc să fac acum, cu Asociatia Edusfera, este să promovez importanţa educaţiei in domeniul ştiinţelor şi tehnologiei. Pledez pentru introducerea cursurilor de programare în toate şcolile, măcar la nivel de cursuri opţionale, ştiind că în Anglia şi Estonia toţi copiii învaţă programare de la 5-6 ani. Cred că avem un potenţial foarte mare, ca ţară, de a pregăti viitoare generaţii de specialişti IT pentru că este un domeniu de viitor indiferent de felul în care va evolua societatea. În acest moment, peste 200 de copii din Bucureşti şi Cluj învaţă programare în cadrul cursurilor Digital Kids pe care le organizăm din 2013. Ce sfat ai pentru cei mici şi bătuţi de soartă care nu ştiu cum să mai supravieţuiască, pentru copiii defavorizaţi? Nu ştiu dacă sfaturile mele ar putea ajunge cu adevarat la aceşti copii. De obicei vorbim despre copii şi tineri din mediul rural, copii care nu au acces la internet sau calculatoare. Dacă aş putea ajunge însă la ei, le-aş spune că acum, în 2015, sunt mult mai multe oportunităţi decât am avut eu, în anii 1980-1990. Dacă un copil vrea cu adevărat să înveţe, există foarte multe resurse gratuite online, platforme educaţionale unde pot învăţa orice, de la limbi străine, la matematică, ştiinţe, programare. Este nevoie însă de muncă, efort şi multă disciplină. Efortul şi disciplina vin de la sine dacă motivaţia este foarte puternică.  Le-aş mai spune că depinde de ei să îşi schimbe viaţa. Chiar dacă lucrurile pot părea fără speranţă, dacă învaţă bine, dacă merg la şcoală, la liceu şi de ce nu, la facultate, vor avea şanse mai mari să scape de cercul vicios al sărăciei şi să fie liberi. Cum ai vrea să arate sistemul nostru de Educaţie, în mod realist, Finlanda e departe de noi. Vreau să cred că mai există încă speranţa pentru sistemul nostru educaţional. Schimbarea reală se va petrece însă numai atunci când o masă critică de părinţi va înţelege cât de important este ca lucrurile să se întâmple altfel în şcoli, pentru binele copiilor lor. Atâta vreme cât mulţi părinţi sprijină încă un sistem opresiv, atâta vreme cât suntem blocaţi în paradigma "aşa se făceau lucrurile pe vremea mea şi uite ce bine am ajuns", atâta vreme cât cauţionam comportamente violente (fizic, verbal, psihic) din partea adulţilor şi nu conştientizăm pericolele pe termen lung, practicile vor continua. Politicienii nu au niciun interes să provoace schimbări majore care le-ar ameninţa numarul voturilor, copiii sunt prea mici pentru a-şi putea apăra singuri interesele, societatea civilă este încă slabă şi fără impact major în educaţie, profesorii vor proteja întotdeauna statu-quo-ul, aşadar puterea stă în mâna părinţilor. 

 Cum aş vrea să arate sistemul nostru de educaţie? 

Mi-ar plăcea ca profesorii bine pregătiţi şi care să îşi şi iubească meseria, să nu mai reprezinte doar o excepţie de la regulă, mi-ar plăcea ca şcolile să fie conduse de oameni care să înţeleagă ce înseamnă cu adevarat managementul şcolar, mi-ar plăcea ca şcolile să fie mai colorate, mai deschise şi mai prietenoase, elevii să simtă că sunt iubiţi, acceptaţi şi valorizaţi indiferent de mediul din care provin, indiferent de culoarea pielii sau de grosimea buzunarelor părinţilor, iar valori precum curajul, autenticitatea şi libertatea să nu fie doar lozinci. Mi-aş dori ca tot sistemul vocaţional să fie complet redefinit, înglobând tot ceea ce se întâmplă acum în şcolile profesionale, liceele tehnologice şi cele vocaţionale. Dacă vom construi un traseu vocaţional puternic, bine finanţat, modern, conectat cu realitatile pieţei muncii, atunci acesta va deveni o alternativă valabilă şi dezirabilă la învăţământul teoretic.  

Cum ai vedea  reformă de curriculă? 

Eu consider că programele şcolare reprezintă, aşa cum arată ele acum, o altă formă de abuz împotriva copiilor. Avem un sistem conceput pentru elite, pentru copii cu o capacitate intelectuală mult peste medie, copii care ar trebui să fie supra-specializaţi şi în matematică, ştiinţe, arte, comunicare, limbi străine. În fapt doar 3% dintre copiii români au cu adevărat rezultate care să îi plaseze într-o astfel de elită şi capacitatea de a îngurgita cantităţile de informaţie oferite în şcoli. Ce facem cu cei 97% care se străduiesc să atingă nişte ştachete mult prea ridicate şi în final, aşa cum este şi firesc în astfel de condiţii, eşuează? Lucrurile se vor schimba doar atunci când criza îşi va atinge punctul culminant iar rezultatele dezastruoase ale sistemului vor aprinde totuşi semnalele de alarmă potrivite care să ducă la o reală schimbare de paradigmă. Deocamdată, se pare că nu conştientizăm că peste jumătate dintre absolvenţii de liceu pică Bac-ul fără a avea o alternativă serioasă în şcolile profesionale iar numărul studenţilor a scăzut la jumătate în doar trei-patru ani. Dacă nu investim serios în educaţie, dacă nu încurajăm copiii să meargă la şcoală, dacă nu îi sprijinim să aibă succes, tot noi vom avea de suferit pe termen mediu şi lung.



Elevii de clasa a II-a susţin astăzi Evaluarea Naţională la Română, testul scris. Calendarul Evaluărilor Naţionale

adev.ro/noj283
Luni, 18 mai, s-a dat startul Evaluărilor Naţionale de la clasele mici. Astăzi, elevii de clasa a II-a susţin testul care le evaluează competenţele de scriere la Limba Română, urmând ca marţi să susţină testul care le evaluează competenţele de citire şi miercuri vor susţine testul la matematică, potrivit calendarului Evaluărilor Naţionale de la claselele a II-a, a IV-a şi a VI-a.
Săptămâna aceasta se dă startul Evaluărilor Naţionale 2015, elevii de clasa a II-a fiind cei care sparg gheaţa şi anul acesta. În următoarele două săptămâni, elevii de la clasele a IV-a şi a VI-a vor susţine la rândul lor testările naţionale după model PISA. Acesta este al doilea an la rând când Ministerul Educaţiei organizează evaluări la nivel naţional care ar trebui să le arate profesorilor nivelul copiilor înainte să ajungă la Evaluarea Naţională de la sfârşitul clasei a VIII-a. Astfel, pentru elevii de clasa a II-a, primul test de la Evaluarea Naţională 2015 vizează evaluarea competenţelor de producere a mesajelor scrise, al doilea vizează competenţele de receptare a mesajelor citite şi al treilea este testul la matematică. Testele se vor susţine pe 18, 19 şi 20 mai. Evaluare Naţională 2015: testele pentru clasele IV şi VI La rândul lor, copiii de clasa a IV-a vor fi testaţi la limba română şi matematică, iar cei de-a VI-a la română, matematică şi ştiinţele naturii. În ceea ce priveşte durata testărilor la Evaluarea Naţională 2015, la clasa a II-a acestea vor dura 30 de minute, în timp ce la elevii mai mari 60 de minute. Fiecare test în parte va fi corectat în cadrul şcolilor de către doi profesori din unitatea respectivă, în termen de cel mult 7 zile de la susţinerea acestora, iar rezultatele nu se vor trece în catalog. Pe baza rezultatelor obţinute la testele de Evaluare Naţională, cadrele didactice vor elaborează planuri individualizate de învăţare acolo unde este nevoie şi îi informează pe părinţi şi pe elevi asupra stadiului formării şi dezvoltării competenţelor evaluate. 1. Evaluarea competenţelor fundamentale la finalul clasei a II-a – EN II:     18 mai 2015 Scris – Limba română     19 mai 2015 Citit – Limba română     Scris-Citit – Limba română pentru minorităţile naţionale     20 mai 2015 Matematică     21 mai 2015 Scris – Limba maternă     22 mai 2015 Citit – Limba maternă 2. Evaluarea competenţelor fundamentale dobândite în ciclul primar la finalul clasei a IV-a – EN IV:     26 mai 2015 Limba română     27 mai 2015 Matematică     28 mai 2015 Limba maternă 3. Evaluarea elevilor la finalul clasei a VI-a – EN VI:     2 iunie 2015 Limbă şi comunicare     3 iunie 2015 Matematică şi Ştiinţe ale naturii

Luni începe Bacalaureatul olimpicilor. Calendarul sesiunilor de Bac 2015

adev.ro/nohomr
Elevii olimpici din clasa a XII-a care pleacă la vară la concursurile internaţionale vor susţine Bacalaureatul mai devreme decât colegii lor. Astfel, de luni, ei intră în examen cu proba orală de la Limba Română, iar peste o săptămână vor susţine probele scrise.
La sesiunea specială a Bacalaureatului participă absolvenţii de liceu care fac parte din loturile naţionale lărgite, care se pregătesc pentru olimpiadele şi concursurile internaţionale. CALENDARUL sesiunii speciale a examenului naţional de Bacalaureat 2015 16 – 17 mai 2015 Înscrierea candidaţilor la sesiunea specială de examen 18– 19 mai 2015 Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba româna – proba A Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă – proba B 20 – 21 mai 2015 Evaluarea competenţelor digitale – proba D 22 - 23 mai 2015 Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională – probă C 25 mai 2015 Limba şi literatura română – proba E)a) – proba scrisă 26 mai 2015 Proba obligatorie a profilului – proba E)c) – proba scrisă 27 mai 2015 Proba la alegere a profilului şi specializării – proba E)d) – proba scrisă 28mai 2015 Limba şi literatura maternă – proba E)b) – proba scrisă. Afişarea rezultatelor până la ora 18:00. Depunerea contestaţiilor (orele 18 – 20) 29 mai 2015 Rezolvarea contestaţiilor, Afişarea rezultatelor finale Anul trecut, rata de promovare la sesiunea specială a examenului de Bacalaureat este 72%, 99 din 137 de candidaţi promovând examenul. În ceea ce priveşte notele, 23 de candidaţi au luat între 6 şi 6,99, 18 au luat între 7 şi 7,99, 27 între 8 şi 8,99, 31 între 9 şi 9,99. În 2013, la Bacalaureatul olimpicilor au participat 209 candidaţi dintre care au promovat 100, deci sub 50%, cifra exactă fiind de 49,76%, iar în 2012, rata a fost de 34,21%. Bacalaureat 2015: calendarul examenului  - Sesiunea iunie-iulie 2015 25 - 29 mai - Înscrierea candidaţilor la prima sesiune de examenului de Bacalaureat 2015 29 mai - Încheierea cursurilor pentru clasa a XII-a/a XIII-a 8 - 10 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română 10 - 12 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă 15 - 19 iunie - Evaluarea competenţelor digitale în cadrul examenului de Bacalaureat 2015 22 - 26 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională Probele scrise: 29 iunie - Limba şi literatura română 30 iunie - Limba şi literatura maternă 1 iulie -  Proba obligatorie a profilului 3 iulie - Proba la alegere a profilului şi specializării 6 iulie -  Afişarea rezultatelor (până la ora 12:00) 6 iulie - Depunerea contestaţiilor (orele 12:00 - 16:00) 7 - 9 iulie - Rezolvarea contestaţiilor 10 iulie - Afişarea rezultatelor finale la examenul de Bacalaureat 2015, sesiunea iunie-iulie 2015 Bacalaureat 2015: calendarul examenului  - Sesiunea august-septembrie 2015 13 - 17 iulie - Înscrierea candidaţilor la prima sesiune a examenului de Bacalaureat 2015 17-18 august - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română 17-18 august - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă 18-19 august - Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională 20 - 21 august - Evaluarea competenţelor digitale Probele scrise: 24 august  - Limba şi literatura română 25 august  - Limba şi literatura maternă 26 august -  Proba obligatorie a profilului 28 august  - Proba la alegere a profilului şi specializării 31 august - Afişarea rezultatelor (până la ora 12:00) şi depunerea contestaţiilor (orele 12:00 - 16:00) 1-2 septembrie - Rezolvarea contestaţiilor 3 septembrie - Afişarea rezultatelor finale la examenul de Bacalaureat, sesiunea august-septembrie 2015 Bacalaureat 2015: calendarul examenului  - sesiunea specială 16 – 17 mai 2015 Înscrierea candidaţilor la sesiunea specială a examenului de bacalaureat 2015 18– 19 mai 2015 Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba româna – proba A Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă – proba B 20 – 21 mai 2015 Evaluarea competenţelor digitale – proba D 22 - 23 mai 2015 Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională – probă C 25 mai 2015 Limba şi literatura română – proba E)a) – proba scrisă 26 mai 2015 Proba obligatorie a profilului – proba E)c) – proba scrisă 27 mai 2015 Proba la alegere a profilului şi specializării – proba E)d) – proba scrisă 28mai 2015 Limba şi literatura maternă – proba E)b) – proba scrisă. Afişarea rezultatelor până la ora 18:00. Depunerea contestaţiilor (orele 18 – 20) 29 mai 2015 Rezolvarea contestaţiilor, Afişarea rezultatelor finale la sesiunea specială a examenului de Bacalaureat 2015 

CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Ministerul Educaţiei: Peste 7.400 elevi din străinătate au cerut echivalarea studiilor pentru înscrierea într-o şcoală din România

http://www.puterea.ro/social/ministerul-educatiei-peste-7400-elevi-din-strainatate-au-cerut-echivalarea-studiilor-pentru-inscrierea-intr-o-scoala-din-romania-113715.html
Ministerul Educaţiei a anunţat că peste 7.400 de elevi care au revenit din străinătate au cerut echivalarea studiilor pentru înscrierea într-o şcoală din România. Cei mai mulţi s-au înregistrat în Bucureşti şi judeţul Bacău, la polul opus fiind Gorj şi Covasna.

Potrivit datelor centralizate de Ministerul Educaţiei, 7.470 de elevi au revenit în ţară din străinătate, în 2014, şi au cerut echivalarea studiilor.

Cei mai mulţi elevi care au dorit să revină în şcolile din România sunt din Bucureşti – 476 şi din judeţul Bacău - 456.

Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, Marian Banu, a precizat, că cei mai mulţi elevi au revenit în Capitală din Italia, Spania, SUA, Franţa şi Germania, transmite Mediafax.

De asemenea, alţi 365 de elevi au cerut să revină în şcoli din judeţele Iaşi - 352, Suceava - 325, Neamţ şi Cluj - 316. În judeţele Galaţi, Maramureş, Vrancea, Constanţa, Dolj, Braşov, Satu Mare şi Prahova au revenit între 201 şi 298 de elevi, iar în 18 judeţe au revenit între 100 şi 199 de elevi, conform datelor de la Ministerul Educaţiei.

La polul opus, cei mai puţini elevi au solicitat înscrierea în şcoli din judeţul Golj, unde a fost o singură cerere, Covasna - 37 de cereri, Harghita - 41, Ilfov - 52, Giurgiu - 53, Călăraşi - 58, Sălaj - 60, Ialomiţa - 62, Mehedinţi - 77 şi Tulcea - 93.

EVENIMENTUL ZILEI
Giurgiu. Învățătorul cercetat pentru pornografie infantilă, suspendat din postul de la școala din Singureni

http://www.evz.ro/giurgiu-invatatorul-cercetat-pentru-pornografie-infantila-suspendat-din-postul-de-la-scoala-din-singureni.html
Unitatea şcolară la care preda învăţătorul din Singureni, judeţul Giurgiu, cercetat pentru pornografie infantilă, i-a suspendat acestuia contractul de muncă pe perioada desfăşurării anchetei.

Dacă în urma anchetei va reieşi că învăţătorul este nevinovat, el îşi va putea primi drepturile salariale pentru perioada cât contractul de muncă i-a fost suspendat."Unitatea şcolară la care lucra învăţătorul din Singureni, cercetat pentru pornografie infantilă, a luat măsura suspendării contractului de muncă pentru acesta pe perioada desfăşurării anchetei, iar dacă la finalizarea anchetei va reieşi că acesta este nevinovat învăţătorul va putea primi, conform legii, drepturile salariale din urmă", a declarat vineri, pentru Agerpres, purtătoarea de cuvânt a Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Giurgiu, Georgeta Stănescu.

Cercetat penal
Învăţătorul este cercetat pentru infracţiunile de pornografie infantilă, corupere sexuală a minorilor, lipsire de libertate în mod ilegal şi act sexual cu un minor, după ce poliţiştii au constatat că ar fi întreţinut relaţii sexuale cu mai mulţi minori şi ar fi realizat materiale pornografice. Bărbatul, născut în 1974 în aceeaşi localitate în care era învăţător, este absolvent de liceu pedagogic, imediat după absolvirea acestuia fiind repartizat să predea la şcolile din zona Singureni.

Cunoscuţii spun că acesta nu era căsătorit, iar comportamentul lui faţă de copii mai dăduse de bănuit şi ridicase unele semne de întrebare şi în trecut, dar totul a fost pus pe seama faptului că îi plăceau copiii şi era apropiat de aceştia. Învăţătorul cercetat pentru pornografie infantilă provine din părinţi tot cadre didactice.

Procurorii Direcţiei de Investigare a Infracţiunilor de Criminalitate Organizată şi Terorism (DIICOT) şi poliţiştii specializaţi în combaterea criminalităţii organizate din Giurgiu au stabilit că în perioada a 2011-2015, învăţătorul în vârstă de 41 de ani, din localitatea Singureni, judeţul Giurgiu, ar fi racolat minori, cu vârste cuprinse între 6 şi 11 ani, cu care ar fi întreţinut relaţii sexuale şi ar fi realizat materiale pornografice.

În urma percheziţiei efectuate la locuinţa acestuia, au fost ridicate un laptop, medii de stocare şi un aparat de fotografiat, pe care au fost identificate mai multe imagini cu minori.

Olt.Siguranța publică în școli va crește
http://www.evz.ro/oltsiguranta-publica-in-scoli-va-creste.html
Un acord de parteneriat în vederea îmbunătăţirii climatului de siguranţă publică în şcoli şi în preajma unităţilor de învăţământ a fost încheiat vineri între Instituţia Prefectului Olt, Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ), Inspectoratul de Poliţie Judeţean (IPJ) şi Inspectoratul Judeţean de Jandarmi (IJJ), potrivit consilierului prefectului, Monica Ţone.
În urma acestui parteneriat vor fi derulate acţiuni comune de către instituţiile semnatare ale documentului, iar finalitatea aşteptată în urma respectivelor demersuri este reducerea delicvenţei juvenile în incinta şi în zonele adiacente şcolilor şi cunoaşterea în timp real a situaţiilor de potenţial risc pentru siguranţa mediului şcolar, conform Agerpres.

În cadrul parteneriatului vor fi organizate activităţi educative de prevenire a violenţei în interiorul şi în apropierea instituţiilor de învăţământ, vor fi structurate strategii de intervenţie comune ale instituţiilor semnatare ale parteneriatului şi vor fi stabilite proceduri de acţiune pentru cooperarea între poliţie, jandarmerie, şcoală, autorităţi publice şi părinţi, în funcţie de cauze şi specificul actelor de violenţă.

Parteneriatul a fost încheiat pe o durată de doi ani, perioadă în care se va derula şi o campanie de prevenire a violenţei în şcoli.

Instituţia Prefectului Olt şi Inspectoratul Şcolar Judeţean Olt au mai derulat acţiuni comune, ultima având loc joi, când în municipiile Slatina şi Caracal şi în oraşul Balş au fost organizate marşuri antidrog la care au participat în total aproximativ 2.000 de elevi şi cadre didactice.
Luni începe Bac-ul olimpicilor. Vezi calendarul examenelor
http://www.evz.ro/luni-incepe-bac-ul-olimpicilor-vezi-calendarul-examenelor.html
Elevii din clasa XII-a, care fac parte din loturile naționale care participă la competițiile internaționale. se pot înscrie astăzi și mâine la secretariatele şcolilor pentru sesiunea specială a examenului de Bacalaureat.

Săptămânii viitoare, luni și marți vor fi evaluate, oral, cunoştinţele de Limba română.

Pe 20 şi 21 mai, se testează competenţele digitale.

Între 22 şi 23 mai, se suţine proba orală la limba străină.

Probele scrise încep pe 25 mai, cu cea la Limba şi literatura română. Urmează, pe 26 mai, testarea obligatorie a profilului. Pe 27 mai, candidaţii vor susţine proba la alegere a profilului şi specializării.

Prima sesiune ordinară a examenului de Bacalaureat va fi susţinută de restul elevilor între 25 — 29 mai.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Când încep evaluările la finalul claselor a II-a, a IV-a şi a VI-a
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/cand-incep-evaluarile-la-finalul-claselor-a-ii-a--a-iv-a-si-a-vi-a-378652
Evaluările la finalul claselor a II-a, a IV-a şi a VI-a vor începe, luni, cu proba scrisă la Limba română pentru elevii claselor a II-a, potrivit programelor făcute de Ministerul Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice, informează Mediafax.

Evaluările la finalul claselor a II-a, a IV-a şi a VI-a sunt programate în perioada 18 mai - 3 iunie, potrivit unui ordin al MECS.

Elevii clasei a II-a vor avea luni proba scrisă la Limba română, marţi - proba de citire la Limba română şi de scriere şi citire la Limba română pentru minorităţile naţionale, pe 20 miercuri - la Matematică, joi, proba scrisă la Limba maternă, iar vineri va fi proba de citit la Limba maternă.

Pentru elevii clasei a IV-a, evaluarea este programată astfel: 26 mai - Limba română, 27 mai - Matematică, 28 mai - Limba maternă.

Evaluarea elevilor la finalul clasei a VI-a începe pe 2 iunie cu proba de Limbă şi comunicare şi se încheie pe 3 iunie cu proba de Matematică şi Ştiinţe ale naturii.

Sălile în care se susține EN-2015 sunt, de regulă, sălile în care elevii clasei își desfășoară activitatea în mod obișnuit. Acestea sunt adaptate în prealabil, după caz, în funcție de testul planificat, prin eliminarea oricăror materiale didactice care i-ar putea influența pe elevi în timpul administrării evaluării.

Potrivit metodologiei, fiecărui elev i se distribuie testul din ziua respectivă, pe care își scrie numele, prenumele și unitatea de învățământ. Înregistrarea și monitorizarea timpului de rezolvare a testelor se fac de către un cadrul didactic numit administrator de test. Pe durata evaluării, administratorul de test asigură respectarea ordinii și a liniștii în sala de clasă.

"Este interzis cadrului didactic să le ofere elevilor indicații referitoare la rezolvarea testelor, să facă modificări ale testelor sau să realizeze completări ale rezolvărilor testelor", conform metodologiei.

Fiecare test de la EN II și EN IV este evaluat de către două cadre didactice evaluatoare, dintre care unul este învățătorul/institutorul/profesorul pentru învățământul primar de la clasă.

Pentru EN VI, testele care vizează evaluarea unor competențe din aria curriculară "Limbă și comunicare" sunt evaluate de echipe formate din două cadre didactice, unul cu specialitatea limba și literatura română și celălalt cu specialitatea limba modernă. În cazul elevilor care au urmat studiile într-o limbă a minorităților naționale, echipa este formată din trei cadre didactice, doi având specializările menționate anterior, iar al treilea având specialitatea limba și literatura maternă.

Ordinul ministrului educației privind aprobarea Metodologiei de organizare și desfășurare a Evaluărilor Naționale la finalul claselor a II-a, a IV-a și a VI-a în anul școlar 2014-2015 mai prevede că testele la la "Matematică și Științe ale naturii" sunt evaluate de echipe formate din trei cadre didactice, unul cu specialitatea matematică, al doilea cu specialitatea fizică, al treilea cu specialitatea biologie.

Evaluarea fiecărui test se face cu respectarea strictă a baremului și a instrucțiunilor cuprinse în Caietul cadrului didactic.

Conform sursei citate, pentru a facilita analiza rezultatelor și comunicarea acestora către elevi și părinți/reprezentanți legali ai elevului, în timpul evaluării testelor, profesorii evaluatori pot face pe acestea sublinieri sau mențiuni.

Rezultatele evaluării se stabilesc de cadrul didactic evaluator/în cadrul echipei de evaluatori, prin completarea fișei de evaluare pentru fiecare test, fișă care se semnează de către evaluator/evaluatori.
Evaluarea testelor pentru fiecare din clasele a II-a, a IV-a, a VI-a se finalizează în termen de cel mult 7 zile de la data susținerii ultimului test de la clasa respectivă.

Directorul unității de învățământ asigură încărcarea rezultatelor testelor în aplicația informatică dedicată și transmite fișele de evaluare și testele către cadrele didactice de la clasele a II-a, a IV-a, respectiv a VI-a, în vederea analizării rezultatelor cu elevii și părinții/reprezentanții legali ai elevului.

Până la sfârșitul anului școlar, fișele de evaluare și testele pentru EN-2015 ale elevilor fiecărei clase se depun, de către cadrele didactice, la secretariatul unității de învățământ.

Rezultatele individuale obținute la EN-2015 nu se afișează, nu se comunică public și nu se înregistrează în catalogul clasei. Aceste rezultate sunt valorificate la nivelul unității de învățământ prin elaborarea planurilor individualizate de învățare, acolo unde aceasta se impuneşi informarea elevilor și a părinților/reprezentanților legali ai elevului asupra stadiului formării și dezvoltării competențelor evaluate. Cheltuielile materiale de organizare și de desfășurare a EN-2015 se suportă de unitatea de învățământ din finanțarea de bază/complementară în conformitate cu prevederile legale în vigoare.

Evaluările la clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a au fost introduse din anul şcolar 2013-2014.

ZIARUL FINANCIAR
GÂNDUL
Evaluările la clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a încep luni

http://www.gandul.info/stiri/evaluarile-la-clasele-a-ii-a-a-iv-a-si-a-vi-a-incep-luni-14280501
Evaluările la finalul claselor a II-a, a IV-a şi a VI-a vor începe, luni, în ordine crescătoare, potrivit programelor făcute de Ministerul Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice, cu proba scrisă la Limba română pentru elevii claselor a II-a.
Potrivit unui ordin al MECS, evaluările la finalul claselor a II-a, a IV-a şi a VI-a sunt programate în perioada 18 mai - 3 iunie.

Elevii clasei a II-a vor avea luni proba scrisă la Limba română, marţi - proba de citire la Limba română şi de scriere şi citire la Limba română pentru minorităţile naţionale, pe 20 miercuri - la Matematică, joi, proba scrisă la Limba maternă, iar vineri va fi proba de citit la Limba maternă.

Pentru elevii clasei a IV-a, evaluarea este programată astfel: 26 mai - Limba română, 27 mai - Matematică, 28 mai - Limba maternă.

Evaluarea elevilor la finalul clasei a VI-a începe pe 2 iunie cu proba de Limbă şi comunicare şi se încheie pe 3 iunie cu proba de Matematică şi Ştiinţe ale naturii.

Sălile în care se susţine EN-2015 sunt, de regulă, sălile în care elevii clasei îşi desfăşoară activitatea în mod obişnuit. Acestea sunt adaptate în prealabil, după caz, în funcţie de testul planificat, prin eliminarea oricăror materiale didactice care i-ar putea influenţa pe elevi în timpul administrării evaluării.

Potrivit metodologiei, fiecărui elev i se distribuie testul din ziua respectivă, pe care îşi scrie numele, prenumele şi unitatea de învăţământ. Înregistrarea şi monitorizarea timpului de rezolvare a testelor se fac de către un cadrul didactic numit administrator de test. Pe durata evaluării, administratorul de test asigură respectarea ordinii şi a liniştii în sala de clasă.

"Este interzis cadrului didactic să le ofere elevilor indicaţii referitoare la rezolvarea testelor, să facă modificări ale testelor sau să realizeze completări ale rezolvărilor testelor", conform metodologiei.

Fiecare test de la EN II şi EN IV este evaluat de către două cadre didactice evaluatoare, dintre care unul este învăţătorul/institutorul/profesorul pentru învăţământul primar de la clasă.

Pentru EN VI, testele care vizează evaluarea unor competenţe din aria curriculară "Limbă şi comunicare" sunt evaluate de echipe formate din două cadre didactice, unul cu specialitatea limba şi literatura română şi celălalt cu specialitatea limba modernă. În cazul elevilor care au urmat studiile într-o limbă a minorităţilor naţionale, echipa este formată din trei cadre didactice, doi având specializările menţionate anterior, iar al treilea având specialitatea limba şi literatura maternă.

Ordinul ministrului educaţiei privind aprobarea Metodologiei de organizare şi desfăşurare a Evaluărilor Naţionale la finalul claselor a II-a, a IV-a şi a VI-a în anul şcolar 2014-2015 mai prevede că testele la la "Matematică şi Ştiinţe ale naturii" sunt evaluate de echipe formate din trei cadre didactice, unul cu specialitatea matematică, al doilea cu specialitatea fizică, al treilea cu specialitatea biologie.

Evaluarea fiecărui test se face cu respectarea strictă a baremului şi a instrucţiunilor cuprinse în Caietul cadrului didactic.

Conform sursei citate, pentru a facilita analiza rezultatelor şi comunicarea acestora către elevi şi părinţi/reprezentanţi legali ai elevului, în timpul evaluării testelor, profesorii evaluatori pot face pe acestea sublinieri sau menţiuni.

Rezultatele evaluării se stabilesc de cadrul didactic evaluator/în cadrul echipei de evaluatori, prin completarea fişei de evaluare pentru fiecare test, fişă care se semnează de către evaluator/evaluatori.
Evaluarea testelor pentru fiecare din clasele a II-a, a IV-a, a VI-a se finalizează în termen de cel mult 7 zile de la data susţinerii ultimului test de la clasa respectivă.

Directorul unităţii de învăţământ asigură încărcarea rezultatelor testelor în aplicaţia informatică dedicată şi transmite fişele de evaluare şi testele către cadrele didactice de la clasele a II-a, a IV-a, respectiv a VI-a, în vederea analizării rezultatelor cu elevii şi părinţii/reprezentanţii legali ai elevului.

Până la sfârşitul anului şcolar, fişele de evaluare şi testele pentru EN-2015 ale elevilor fiecărei clase se depun, de către cadrele didactice, la secretariatul unităţii de învăţământ.

Rezultatele individuale obţinute la EN-2015 nu se afişează, nu se comunică public şi nu se înregistrează în catalogul clasei. Aceste rezultate sunt valorificate la nivelul unităţii de învăţământ prin elaborarea planurilor individualizate de învăţare, acolo unde aceasta se impuneşi informarea elevilor şi a părinţilor/reprezentanţilor legali ai elevului asupra stadiului formării şi dezvoltării competenţelor evaluate. Cheltuielile materiale de organizare şi de desfăşurare a EN-2015 se suportă de unitatea de învăţământ din finanţarea de bază/complementară în conformitate cu prevederile legale în vigoare.

Evaluările la clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a au fost introduse din anul şcolar 2013-2014.

HOTNEWS
Mediafax
Evaluările la finalul claselor a II-a, a IV-a şi a VI-a încep luni

http://www.mediafax.ro/social/evaluarile-la-finalul-claselor-a-ii-a-a-iv-a-si-a-vi-a-incep-luni-14281362
Evaluările la finalul claselor a II-a, a IV-a şi a VI-a vor începe, luni, în ordine crescătoare, potrivit programelor făcute de Ministerul Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice, cu proba scrisă la Limba română pentru elevii claselor a II-a.

Potrivit unui ordin al MECS, evaluările la finalul claselor a II-a, a IV-a şi a VI-a sunt programate în perioada 18 mai - 3 iunie.

Elevii clasei a II-a vor avea luni proba scrisă la Limba română, marţi - proba de citire la Limba română şi de scriere şi citire la Limba română pentru minorităţile naţionale, pe 20 miercuri - la Matematică, joi, proba scrisă la Limba maternă, iar vineri va fi proba de citit la Limba maternă.

Pentru elevii clasei a IV-a, evaluarea este programată astfel: 26 mai - Limba română, 27 mai - Matematică, 28 mai - Limba maternă.

Evaluarea elevilor la finalul clasei a VI-a începe pe 2 iunie cu proba de Limbă şi comunicare şi se încheie pe 3 iunie cu proba de Matematică şi Ştiinţe ale naturii.

Sălile în care se susţine EN-2015 sunt, de regulă, sălile în care elevii clasei îşi desfăşoară activitatea în mod obişnuit. Acestea sunt adaptate în prealabil, după caz, în funcţie de testul planificat, prin eliminarea oricăror materiale didactice care i-ar putea influenţa pe elevi în timpul administrării evaluării.

Potrivit metodologiei, fiecărui elev i se distribuie testul din ziua respectivă, pe care îşi scrie numele, prenumele şi unitatea de învăţământ. Înregistrarea şi monitorizarea timpului de rezolvare a testelor se fac de către un cadrul didactic numit administrator de test. Pe durata evaluării, administratorul de test asigură respectarea ordinii şi a liniştii în sala de clasă.

"Este interzis cadrului didactic să le ofere elevilor indicaţii referitoare la rezolvarea testelor, să facă modificări ale testelor sau să realizeze completări ale rezolvărilor testelor", conform metodologiei.

Fiecare test de la EN II şi EN IV este evaluat de către două cadre didactice evaluatoare, dintre care unul este învăţătorul/institutorul/profesorul pentru învăţământul primar de la clasă.

Pentru EN VI, testele care vizează evaluarea unor competenţe din aria curriculară "Limbă şi comunicare" sunt evaluate de echipe formate din două cadre didactice, unul cu specialitatea limba şi literatura română şi celălalt cu specialitatea limba modernă. În cazul elevilor care au urmat studiile într-o limbă a minorităţilor naţionale, echipa este formată din trei cadre didactice, doi având specializările menţionate anterior, iar al treilea având specialitatea limba şi literatura maternă.

Ordinul ministrului educaţiei privind aprobarea Metodologiei de organizare şi desfăşurare a Evaluărilor Naţionale la finalul claselor a II-a, a IV-a şi a VI-a în anul şcolar 2014-2015 mai prevede că testele la la "Matematică şi Ştiinţe ale naturii" sunt evaluate de echipe formate din trei cadre didactice, unul cu specialitatea matematică, al doilea cu specialitatea fizică, al treilea cu specialitatea biologie.

Evaluarea fiecărui test se face cu respectarea strictă a baremului şi a instrucţiunilor cuprinse în Caietul cadrului didactic.

Conform sursei citate, pentru a facilita analiza rezultatelor şi comunicarea acestora către elevi şi părinţi/reprezentanţi legali ai elevului, în timpul evaluării testelor, profesorii evaluatori pot face pe acestea sublinieri sau menţiuni.

Rezultatele evaluării se stabilesc de cadrul didactic evaluator/în cadrul echipei de evaluatori, prin completarea fişei de evaluare pentru fiecare test, fişă care se semnează de către evaluator/evaluatori.
Evaluarea testelor pentru fiecare din clasele a II-a, a IV-a, a VI-a se finalizează în termen de cel mult 7 zile de la data susţinerii ultimului test de la clasa respectivă.

Directorul unităţii de învăţământ asigură încărcarea rezultatelor testelor în aplicaţia informatică dedicată şi transmite fişele de evaluare şi testele către cadrele didactice de la clasele a II-a, a IV-a, respectiv a VI-a, în vederea analizării rezultatelor cu elevii şi părinţii/reprezentanţii legali ai elevului.

Până la sfârşitul anului şcolar, fişele de evaluare şi testele pentru EN-2015 ale elevilor fiecărei clase se depun, de către cadrele didactice, la secretariatul unităţii de învăţământ.

Rezultatele individuale obţinute la EN-2015 nu se afişează, nu se comunică public şi nu se înregistrează în catalogul clasei. Aceste rezultate sunt valorificate la nivelul unităţii de învăţământ prin elaborarea planurilor individualizate de învăţare, acolo unde aceasta se impuneşi informarea elevilor şi a părinţilor/reprezentanţilor legali ai elevului asupra stadiului formării şi dezvoltării competenţelor evaluate. Cheltuielile materiale de organizare şi de desfăşurare a EN-2015 se suportă de unitatea de învăţământ din finanţarea de bază/complementară în conformitate cu prevederile legale în vigoare.

Evaluările la clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a au fost introduse din anul şcolar 2013-2014.

Agerpres
Elevii de clasa a a II-a vor susține luni evaluarea la limba română - probă scrisă
http://www.agerpres.ro/social/2015/05/18/elevii-de-clasa-a-a-ii-a-vor-sustine-luni-evaluarea-la-limba-romana-proba-scrisa-07-07-42

Evaluarea competențelor fundamentale la finalul clasei a II-a va începe pe 18 mai cu proba scrisă la limba română, care va fi urmată pe 19 mai de proba de citit la limba română, potrivit unui ordin de ministru publicat pe site-ul Ministerului Educației și Cercetării Științifice.
Pe 20 mai va avea loc proba la matematică, iar elevii aparținând minorităților naționale vor putea susține proba scrisă la limba maternă pe 21 mai și cea la citit pe 22 mai.

Evaluarea competențelor dobândite în ciclul primar la finalul clasei a IV-a va începe pe data de 26 mai cu proba la limba română. Ea va fi urmată pe 27 mai de proba la matematică, iar pe 28 mai de proba la limba maternă pentru elevii aparținând minorităților naționale.

Ultima evaluare a competențelor, cea la clasa a VI-a, va începe în 2 iunie cu proba de limbă și comunicare. Pe 3 iunie, va avea loc proba la matematică și științe ale naturii.

Potrivit metodologiei aprobate prin ordin de ministru, testele trebuie să fie formulate clar, precis și în strictă concordanță cu programele școlare în vigoare pentru fiecare disciplină de studiu, să aibă un nivel mediu de dificultate. Testele au un format asemănător cu cel al evaluărilor internaționale.

Testele elaborate pentru clasa a II-a vizează evaluarea competențelor de producere a mesajelor scrise, evaluarea competențelor de receptare a mesajelor citite, evaluarea competențelor de matematică. Testele elaborate pentru clasa a IV-a vizează evaluarea competențelor de înțelegere a textului scris în limba română și evaluarea competențelor de matematică. Potrivit metodologiei, testele elaborate pentru clasa a VI-a vizează evaluarea unor competențe din aria curriculară "Limbă și comunicare" și din aria curriculară "Matematică și științe ale naturii".

Durata alocată rezolvării testelor de evaluare este de câte 30 de minute pentru fiecare test administrat la clasa a II-a, 60 de minute pentru fiecare test la clasa a IV-a și tot câte 60 de minute pentru fiecare test de la clasa a VI-a.

Evaluările se vor desfășura în timpul orelor de curs, în funcție de programul fiecărei unități de învățământ.

Testele vor fi evaluate în școală de cadrele didactice din respectiva unitate de învățământ. Fiecare test va fi evaluat de două cadre didactice, dintre care unul este învățătorul/ institutorul/ profesorul pentru învățământul primar de la clasă.

Evaluarea testelor pentru fiecare din clasele a II-a, a IV-a și a VI-a se finalizează în termen de cel mult 7 zile de la data susținerii ultimului test de la clasa respectivă. Rezultatele individuale obținute nu se afișează/nu se comunică public și nu se înregistrează în catalogul clasei, precizează metodologia.
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