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ADEVĂRUL
Lista manualelor şcolare aprobate de Ministerul Educaţiei pentru anul şcolar următor

adev.ro/ns1ptw
Ministerul Educaţiei a publicat un catalog al manualelor şcolare aprobate pentru anul şcolar 2015-2016, care acoperă clasele I-XII.
Manuale şcolare se dau gratuit abia din clasa I, nu de la clasa pregătitoare. Astfel, la clasa I, elevii au manuale aprobate pentru "Comunicare în Limba Română", "Comunicare în limba maternă", "Comunicare în Limba Engleză", "Abecedar", "Matematică şi explorarea mediului" şi "Religie". La clasa a II-a, în loc de Abecedar, avem primul manual de "Limba şi Literatura Română", în rest, sunt aceleaşi materii, Abia la clasa a III-a apar manuale pentru materii noi, la disciplinele "Educaţie muzicală", "Educaţie civică", "Matematică" şi "Ştiinţe ale naturii". De asemenea, tot la clasa a III-a apar mai multe limbi moderne în programă (germană, spaniolă, etc.). În ultimul an din ciclul primar apar "Istoria" şi "Geografia". De la clasa a V-a, paleta se schimbă cu totul, elevii având manuale aprobate pentru materiile "Biologie", "Educaţie plastică", "Educaţie muzicală", "Educaţie tehnologică", "Geografie", "Istorie", "Matematică", "Limba şi Literatura Română", manualele pentru limbile materne şi cele pentru limbile moderne (engleză, franceză, germană, spaniolă, italiană, rusă). În clasa a VI-a, acestora li se alătură "Fizica", iar într-a VII-a apare "Chimia" şi "Educaţia civică". În clasa a VIII-a, elevii au manuale în plus pentru "Geografia României" şi "Limba Latină". Dacă în învăţământul primar se poate observa o tendinţă spre interdisciplinaritate, la liceu lucrurile nu mai stau aşa. Astfel, în clasa a IX-a, elevii au manuale aprobate pentru disciplinele "Biologie", "Chimie", "Desen tehnic", Ecologie generală", "Educaţie muzicală", "Educaţie plastică", "Fizică", "Geografie", "Informatică", "Istoria muzicii", "Istorie", "Limba engleză", "Limba germană", "Limba franceză", "Limba spaniolă", "Limba italiană", "Limba rusă" şi manualele pentru limbile materne. Lista nu se încheie aici, pe listă mai fiind şi manualele pentru "Limba şi literatura română", "Matematică", "Logică şi argumentare", "Religie", "Tehnologia informaţiei", precum şi alte manuale pentru anumite profiluri de învăţământ. În clasa a X-a, "Logica" este înlocuită cu "Psihologia", iar în clasa a XI-a cu "Sociologia", şi într-a XII-a cu "Filosofia".

Rezultate titularizare 2015. 22% din candidaţi au depus contestaţii, iar jumătate din ele au fost acceptate

adev.ro/nrzrv4
Numărul total de contestaţii depuse, în perioada 20-21 iulie, a fost de 4.469 (21,82% din totalul lucrărilor). Dintre acestea, au fost admise 52%: pentru 1.566 de lucrări notele au fost majorate, iar pentru 767 de lucrări notele au fost micşorate. După soluţionare, rata de promovare (note peste 7) a crescut cu 1,91%, la 39,46%.
După soluţionarea contestaţiilor, 41 de candidaţi au obţinut nota 10, 8.039 de candidaţi (39,26%) au obţinut note între 7 şi 10, iar 7.536 de candidaţi (36,80%) au obţinut note între 5 şi 7. Din promoţia curentă, 35,86% dintre candidaţi au obţinut note peste 7 şi 37,60% note între 5 şi 6,99. Cel mai ridicat procent al notelor peste 7 s-a înregistrat în judeţul Cluj (49,27%), iar cel mai scăzut, în judeţul Călăraşi (20,45%). La proba scrisă pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate din învăţământul preuniversitar s-au prezentat 23.793 de candidaţi. 3.187 s-au retras din concurs din motive personale sau medicale, în conformitate cu prevederile metodologiei, 27 de candidaţi au fost eliminaţi pentru tentativa de fraudă, iar lucrările a 9 candidaţi au fost anulate la centrele de concurs din motive legate de nerespectarea metodologiei de concurs. Pentru angajarea pe perioadă nedeterminată (titularizare), candidaţii trebuie să obţină minimum nota 7 (şapte), atât la proba scrisă, cât şi la proba practică/inspecţia specială la clasă în profilul postului. Pentru angajarea pe perioadă determinată (suplinire), candidaţii trebuie să obţină minimum nota 5 (cinci), atât la proba scrisă, cât şi la proba practică/inspecţia specială în profilul postului. Repartizarea candidaţilor pentru angajare pe perioadă nedeterminată se realizează în şedinţe publice, organizate de inspectoratele scolare în zilele de 27 şi 28 iulie. Detalii suplimentare pot fi obţinute pe http://titularizare.edu.ro, unde, la ora 10:00, au fost postate rezultatele finale la proba scrisă a concursului pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate din data de 15 iulie.


CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
EVENIMENTUL ZILEI
Astăzi, se împart posturile profesorilor titulari

http://www.evz.ro/astazi-se-impart-posturile-profesorilor-titulari.html
Profesorii care au obținut minimum 7 la examenul de titularizare și există posturi disponibile pot opta astăzi pentru unul dintre ele. 

Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean  Mehedinţi, Cristinel Degeratu, citat de Agerpres, a declarat astăzi că iniţial la probele de titularizare au fost înscrişi 625 de candidaţi, dar numai 485 au susţinut probele practice şi inspecţiile speciale de clasă.

"Dintre aceştia din urmă 112 s-au retras, iar un candidat a fost eliminat. În competiţie au mai rămas 288 de candidaţi, lucrările la doar 64, 26% fiind notate cu media cinci ", a precizat Degeratu.

În judeţul Mehedinţi au fost scoase la concurs pe perioadă nedeterminată 16 posturi vacante la disciplinele informatică, limba rromani, matematică, muzică, teatru şi machete.

După contestaţii, rata de promovare la titularizare este de 76,2%
http://www.evz.ro/dupa-contestatii-rata-de-promovare-la-titularizare-este-de-762.html
Rata de promovare (note peste 5), înregistrată la proba scrisă a concursului pentru ocuparea posturilor didactice vacante/ rezervate din învăţământul preuniversitar din data de 15 iulie, după soluţionarea contestaţiilor, este de 76,26%, în creştere cu 2,41% faţă de rezultatele iniţiale (73,85%), a informat Ministerul Educaţiei. 

Numărul total de contestaţii depuse, în zilele de 20 şi 21 iulie, a fost de 4.469 (21,82% din totalul lucrărilor). Dintre acestea, au fost admise 2.333 de contestaţii (52,20%): pentru 1.566 de lucrări notele au fost majorate, iar pentru 767 de lucrări notele au fost micşorate.

Ministerul Educaţiei precizează că în urma probei scrise au fost transmise spre evaluare lucrările a 20.570 de candidaţi. 92 de lucrări au fost anulate la centrele de evaluare din motive legate de nerespectarea metodologiei de concurs, astfel că numărul candidaţilor cu note a fost 20.478.

După soluţionarea contestaţiilor, 41 de candidaţi au obţinut nota zece, 8.039 de candidaţi (39,26%) au obţinut note între 7 şi 10, iar 7.536 de candidaţi (36,80%) au obţinut note între 5 şi 7. Din promoţia curentă, 35,86% dintre candidaţi au obţinut note peste 7 şi 37,60% note între 5 şi 6,99. Cel mai ridicat procent al notelor peste 7 s-a înregistrat în judeţul Cluj (49,27%), iar cel mai scăzut, în judeţul Călăraşi (20,45%)., informează www.agerpres.ro.
La proba scrisă pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate din învăţământul preuniversitar s-au prezentat 23.793 de candidaţi. 3.187 s-au retras din concurs din motive personale sau medicale, în conformitate cu prevederile metodologiei, 27 de candidaţi au fost eliminaţi pentru tentativă de fraudă, iar lucrările a 9 candidaţi au fost anulate la centrele de concurs din motive legate de nerespectarea metodologiei.
Pentru angajarea pe perioadă nedeterminată (titularizare), candidaţii trebuie să obţină minimum nota 7 (şapte), atât la proba scrisă, cât şi la proba practică/ inspecţia specială la clasă în profilul postului. Pentru angajarea pe perioadă determinată (suplinire), candidaţii trebuie să obţină minimum nota 5 (cinci), atât la proba scrisă, cât şi la proba practică/ inspecţia specială în profilul postului.
Repartizarea candidaţilor pentru angajare pe perioadă nedeterminată se realizează în şedinţe publice, organizate de inspectoratele şcolare în zilele de 27 şi 28 iulie.

 
JURNALUL NATIONAL 

Reduceri de taxe şi majorări salariale cu până la 70%
http://jurnalul.ro/stiri/observator/reduceri-de-taxe-si-majorari-salariale-cu-pana-la-70-693114.html
Conform proiectului de rectificare bugetară, Ministerul Muncii primeşte cei mai mulţi bani în plus, pe fondul majorărilor salariale anunţate. În acelaşi timp, Transporturile, Sănătatea şi Apărarea au reduceri substanţiale de fonduri. 

Guvernul va aproba săptămâna aceasta rectificarea bugetară care, conform propunerilor postate pe site-ul Ministerului Finanţelor aduce 1.222 milioane de lei în plus Ministerului Muncii şi scade cu 985 milioane de lei bugetul de la Transporturi. Mărirea bugetului Ministerului Muncii este justificată mai ales prin majorarea salariilor celor 1.200.000 de angajaţi la stat, unele creşteri urmând să ajungă la 70%, conform ministrului Rovana Plumb. Eşalonarea creşterilor salariale este calculată pe trei etape, prima urmând să fie de 10% în luna octombrie a acestui an, ultima etapă urmând să se facă la finalul anului 2017.

Marii câştigători ai rectificării bugetare
De asemenea, Ministerul Finantelor Publice primeşte 711,9 milioane lei pentru salarii şi proiecte si 530,3 milioane lei pentru hotarari CEDO şi despăgubiri pentru restituirea proprietăţilor. Bani în plus primesc şi Ministerul Afacerilor Interne: +565,7 milioane lei; Minis¬terul Mediului: +305,0 milioane lei; Serviciul de Telecomunicaţii Speciale: +121,0 milioane lei; Ministerul Agriculturii: +64,6 milioane lei; Ministerul Afacerilor Externe: +55,0 milioane lei; Ministerul Justiţiei: +43,7 milioane lei; Ministerul Public: +43,5 milioane lei; Ministerul Educatiei: +40,3 milioane lei; Ministerul Dezvoltării: +21,9 milioane lei; Ministerul Tineretului: +14,3 milioane lei; Senatul: + 2,78 milioane lei; Camera Depu¬taţilor: + 8 milioane lei şi Administraţia Prezidenţială: +10,6 milioane lei. 

Bugetele vor fi diminuate la Ministerul Sănătăţii (-613,9 milioane lei), Ministerul Economiei (-13 mili¬oane lei) şi Ministerul Apărării (-96 milioane lei).
INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Tabără pentru elevii olimpici

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/tabara-pentru-elevii-olimpici-386940
Aproximativ 100 de tineri și de adolescenți au participat la unul dintre cele mai interesante evenimente destinate celor care obțin rezultate excelente în competițiile școlare sau sportive. Proiectul Creatori de viitor, o veritabilă tabără a tinerilor cu capacitate intelectuală deosebită, a adus împreună medaliați la diferite olimpiade naționale și internaționale, concursuri școlare sau întreceri sportive.

Participanții au avut ocazia să se întâlnească cu profesori ai universităților clujene, cu personalități precum academicianul Marcus Solomon și cu reprezentanți ai unor companii care promovează inovarea, în special cele din domeniul IT, potrivit ClujToday.ro. Tinerii reuniți la Cluj au fost angrenați în diferite activități. Împreună cu informaticienii clujeni, au furnizat idei pentru realizarea unor noi aplicații web, iar împreună cu academicianul Marcus Solomon au analizat 30 de manuale școlare și au arătat ceea ce îi nemulțumește.

De asemenea, au avut ocazia să se distreze și să descopere frumusețea Capitalei Europene a Tineretului, spune unul dintre organizatori, reprezentantul Asociației 11even, Ovidiu Neamțu. Tinerii au avut ocazia să interacționeze cu reprezentanții unor industrii creative, cum ar fi cea a brandingului, spune una dintre olimpicele internaționale la astronomie, Cristiana Dedu. De asemenea, au ascultat prelegeri ale unor reprezentanți ai Google sau AROBS Transilvania Software. Proiectul este susținut de mediul academic clujean, spune purtătorul de cuvânt al Universității Babeș-Bolyai, Sorin Călin. El va fi repetat și anul viitor, spun reprezentanții Asociației 11even.
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Bugetul ia în calcul o creștere economică de 3,3% pentru acest an și un deficit de 1,86% din PIB la rectificarea bugetară

http://www.agerpres.ro/economie/2015/07/27/bugetul-ia-in-calcul-o-crestere-economica-de-3-3-pentru-acest-an-si-un-deficit-de-1-86-din-pib-la-rectificarea-bugetara-10-53-52
Guvernul ia în calcul o creștere economică de 3,3% anul acesta, în creștere de la 2,5% cât se estima la elaborarea bugetului de stat pe anul 2015, potrivit proiectului de rectificare bugetară postat pe site-ul Ministerului Finanțelor Publice.
În aceste condiții, se propune majorarea, atât a veniturilor, cât și a cheltuielilor bugetului general consolidat, pe sold, cu suma de 4,46 miliarde de lei, astfel încât deficitul bugetului general consolidat să se mențină nemodificat ca valoare nominală, respectiv 13,004 miliarde de lei. Ca pondere în PIB, deficitul crește de la 1,83% la 1,86%, ca urmare a modificării nivelului PIB estimat pe anul 2015.

La capitolul venituri, cele mai mari creșteri sunt luate în calcul la impozitul pe profit, 810 milioane de lei, în timp ce veniturile din TVA scad cu 235 de milioane de lei. În privința cheltuielilor, cresc cele cu asistența socială, cu 1,3 miliarde de lei, și scad cele aferente programelor cu finanțare rambursabilă, cu 169 milioane de lei.

Conform proiectului, veniturile bugetului de stat pe anul 2015 se majorează pe sold cu suma de 287,1 milioane de lei. Veniturile de la impozitul pe profit cresc cu 810,7 milioane de lei pe fondul majorării încasărilor realizate în primul semestru al anului 2015 și al evoluției principalilor indicatori macroeconomici, iar impozitul pe venit se majorează cu 762,4 milioane de lei pe fondul creșterii încasărilor realizate în primul semestru al anului 2015 și al evoluției principalilor indicatori macroeconomici.

"Din această influență, suma de 463,4 milioane de lei reprezintă cote defalcate din impozitul pe venit alocate bugetelor locale", se arată în proiectul de ordonanță.

În schimb, impozitele și taxele pe proprietate se diminuează cu 549,8 milioane de lei, la fel ca și veniturile din Taxa pe Valoarea Adăugată, care scad cu 252,6 milioane de lei.

"Estimările sunt influențate negativ de impactul aplicării prevederilor Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 6/2015 pentru modificarea și completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal, dar și pozitiv, de creșterea încasărilor în primul semestru al anului 2015 și evoluția principalilor indicatori macroeconomici. Din această influență, suma de 1,309 miliarde de lei reprezintă sume defalcate din taxa pe valoarea adaugată alocate bugetelor locale", se mai arată în proiect.

Veniturile din accize se majorează cu 268,3 milioane de lei pe fondul creșterii încasărilor realizate în primul semestru al anului 2015, iar veniturile nefiscale se majorează cu 627,2 milioane lei ca urmare a evoluției încasărilor realizate în primul semestru al anului 2015.

La capitolul cheltuieli ale bugetului de stat, acestea se majorează, pe sold, cu suma de 1,12 miliarde de lei, în special pe seama creșterii cheltuielilor de personal cu 594,2 milioane de lei pentru plata tranșei a III-a din titlurile executorii pentru drepturile salariale obținute în instanță, asigurarea plății integrale a drepturilor salariale stabilite pentru anul 2015.

De asemenea, cheltuielile cu bunuri și servicii cresc cu 56,9 milioane de lei, iar transferurile între unități ale administrației publice se diminuează pe sold cu 1,5 miliarde de lei.

Cheltuielile cu asistența socială cresc cu 1,3 miliarde de lei în principal pentru plata alocației de stat pentru copii majorată, asigurarea pensiilor de serviciu pentru: personalul aeronautic, personalul auxiliar de specialitate al instanțelor judecătorești, precum și pentru plata indemnizațiilor majorate pentru persoanele persecutate din motive politice și etnice, veterani și văduve de război. Alte cheltuieli cresc cu 556,5 milioane lei pentru hotărâri CEDO, despăgubiri aferente procesului de restituire a proprietăților și sume pentru restaurarea unităților de cult.

Fondurile de rezervă se majorează cu 100 de milioane de lei, în timp ce cheltuielile aferente programelor cu finanțare rambursabilă scad cu 169 milioane de lei.
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