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ADEVĂRUL
Anchetă penală în cazul elevilor băgaţi la licee bune pe uşa din dos

adev.ro/nt854w
Fraudă de proporţii după repartizarea computerizată a absolvenţilor de gimnaziu la liceu. ​Doar în judeţul Suceava, peste 300 de elevi au fost transferaţi ilegal, înainte de a începe clasa a IX-a, în licee unde ultima medie de admitere a fost mai mare decât notele obţinute de aceştia la Evaluarea Naţională.
Cel puţin aşa arată raportul Corpului de Control al Ministerului Educaţiei care desfăşoară de săptămâna trecută o anchetă în mai multe judeţe ale ţării unde se bănuieşte că sute de părinţi au fentat legea cu ajutorul unor inspectori şcolari pentru a-şi muta copiii de la liceele unde au fost repartizaţi la licee mai bune, dar pentru care nu aveau medii. Şi mai grav este că oficialii din minister au suspiciuni că tocmai au descoperit o practică la nivel naţional prin care s-a fentat repartizarea computerizată ani la rând.  De aceea, au solicitat verificări la toate inspectoratele din ţară pe ultimii cinci ani. Suceava a dat alarma Suceava este judeţul care i-a pus pe gânduri pe oficialii de la minister, când au văzut că au fost aprobate la începutul lunii nu mai puţin de 386 de cereri de transfer a unor absolvenţi de gimnaziu. Şi într-adevăr, verificările Corpului de control au scos la iveală că doar 54 dintre solicitări au avut aprobare legală. Mai exact, au existat 38 de cereri aprobate care îndeplineau criteriul de medie, 12 cazuri de gemeni sau tripleţi reaprtizaţi la unităţi de învăţământ diferite, două solicitări pentru profil vocaţional şi două cazuri medicale severe. În rest, cercetările au stabilit că elevi de 5 au ajuns la licee unde ultima medie de admitere a fost de peste 8. Cristina Teodorovici şi-a făcut legea ei „Vor fi anulate transferurile realizate cu încălcarea prevederilor legale şi, în plus, vor fi sancţionaţi disciplinar responsabilii. De asemenea, vor fi sesizate organele de cercetare penală pentru abuz în serviciu”, a explicat Vasile Şalaru, secretar de stat în Ministerul Educaţiei. În Suceava, preşedintele Comisiei de admitere a fost Cristina Teodorovici, inspector şcolar general adjunct, care ocupa funcţia prin delegaţie încă din anul 2012. Teodorovici nu a reuşit să promoveze concursurile pentru post organizate de minister, anul acesta. „Vă asigur că cei responsabili pentru această fraudă nu vor mai fi inspectori. Chiar dacă inspectorul şcolar general nu a făcut parte din comisie ar trebui să suporte, de asemenea, consecinţele”, a mai adăugat Vasile Şalaru. Verificările continuă Reprezentanţii ministerului au plecat deja către următoarele destinaţii cu cele mai multe cazuri suspecte de fraudă, adică judeţele Bihor şi Neamţ, pentru ca în zilele următoare să verifice situaţia transferurilor în judeţele Prahova şi Brăila. În plus, pe harta fraudei la repartizarea la liceu au fost adăugate judeţele Mureş şi Constanţa, unde există câte 22, respectiv 18 cereri de transfer suspecte, a declarat pentru „Adevărul”, secretarul de stat Vasile Şalaru. „Am cerut un tablou general şi am văzut că Bucureştiul a avut o singură solicitare aprobată, alte judeţe câte 3-4 şi, dintr-odată, sute de cereri în câteva judeţe. Nu putem vorbi de o practică generalizată şi, în plus, sunt convins că văzând sancţiunile din acest an, nu se va mai întâmpla la fel data viitoare”, a declarat ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu. Practici vechi Totuşi, Ministerul Educaţiei suspectează că inspectoratele fentau repartizarea computerizată de mulţi ani, Sorin Cîmpeanu fiind singurul ministru care a solicitat vreodată verificarea situaţiei transferurilor la clasa a IX-a.  „Am cerut verificări pe ultimii cinci ani pentru toate judeţele din ţară. Noi, ca minister, nu-i mai putem sancţiona retroactiv, dar pot intra pe mâna organelor de cercetare penală. Dacă găsim nereguli, voi propune interzicerea gradaţiilor de merit şi accederea la funcţii de conducere în cazul persoanelor responsabile”, a declarat secretarul de stat din Ministerul Eduicaţiei. Condiţiile legale pentru transferul la clasa a IX-a Metodologia spune că solicitările de transfer la clasa a IX-a se aprobă în limita locurilor disponibile, după criteriul mediei de admitere a solicitantului, care nu poate fi mai mică decât a ultimului admis la specializarea de la liceul unde se doreşte transferul. Excepţie de la criteriul mediei fac doar cazurile speciale, ale fraţilor gemeni care au dreptul să studieze în aceeaşi clasă sau ale unor situaţii medicale severe, dar dacă sunt avizate de minister. 



CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Anul şcolar 2015-2016. Aflaţi detaliile pentru toate clasele
http://www.puterea.ro/social/anul-scolar-2015-2016-aflati-detaliile-pentru-toate-clasele-119371.html
14 septembrie marchează debutul unui nou an şcolar. Elevii vor merge la şcoală 177 de zile, adică 36 de săptămâni până vineri, 17 iunie.

Şcolarii vor avea parte şi de relaxare în timpul celor trei vacanţe: prima, între 31 octombrie şi 8 noiembrie, pentru învăţământul primar, a doua este vacanţa de iarnă, între 19 decembrie și 3 ianuarie, urmează vacanța intersemestrială, între 30 ianuarie și 7 februarie şi cea de primăvară, între 23 aprilie și 3 mai. Vacanţa de vară va fi mai scurtă pentru că, în toamna lui 2016, cursurile vor începe pe 5 septembrie.

Structura anului școlar 2015-2016: semestrul I

Cursuri: luni, 14 septembrie 2015 – vineri, 18 decembrie 2015

Vacanța pentru învățământul primar: 31 octombrie – 8 noiembrie 2015

Vacanța de iarnă: sâmbăta, 19 decembrie 2015 – duminică, 3 ianuarie 2016

Cursuri: luni, 4 ianuarie 2016 – vineri, 29 ianuarie 2016

Vacanța intersemestrială: sâmbătă, 30 ianuarie 2016 – duminică, 7 februarie 2016

Structura anului școlar 2015-2016: semestrul al II-lea

Cursuri: luni, 8 februarie 2016 – vineri, 22 aprilie 2016

Săptămâna „Școala altfel”: 18-22 aprilie 2016

Vacanța de primăvară: sâmbătă, 23 aprilie 2016 – marți, 3 mai 2016

Cursuri: miercuri, 4 mai 2016 – vineri, 17 iunie 2016

Vacanța de vară: sâmbătă, 18 iunie 2016 – duminică, 4 septembrie 2016

Pentru cei din clasa a 8-a, anul şcolar va avea 36 de săptămâni, din care durata cursurilor este de 35 de săptămâni, iar o săptămână este dedicată evaluării naționale. Ei încheie anul şcolar pe 10 iunie 2016.

La clasa a 12-a, anul școlar are 37 de săptămâni, din care durata cursurilor este de 33 de săptămâni, iar 4 săptămâni sunt dedicate examenului național de bacalaureat. Cursurile claselor terminale din învățământul liceal se încheie în data de 27 mai 2016.

EVENIMENTUL ZILEI
SCANDALUL transferuri ilegale ale elevilor din Suceava. Ministerul Educației sesizează organele de urmărire PENALĂ

http://www.evz.ro/sute-de-transferuri-ilegale-ale-elevilor-la-suceava-ministerul-educatiei-sesizeaza-organele-de-urmarire-penala.html
Corpul de control al ministrului Educației a finbalizat astăzi controlul la Inspectoratul Școlar Județean Suceava. Din cele 386 de cereri de transfer aprobate, doar 54 sunt legale, este concluzia reprezentanților ministerului.
Fraudă de proporții la Inspectoratul Școlar Județean Suceava.Din cele 386 de cereri de transfer aprobate de inspectori pentru elevii de clasa a IX-a, doar 54 sunt legale. Aceasta e concluzia anchetei desfășurate de Corpul de control al Ministerului Educației.

În aceste condiții peste 300 de elevi din Suceava au fost transferați înainte de începerea clasei a IX-a la licee unde media de admitere a fost mai mare decât notele obținute de aceștia la examenele de Evaluare Națională. Numărul total al cererilor depuse la Suceava a fost de 523.

Ministrul Educației, Sorin Cîmpeanu a declarat pentru Hotnews că a aprobat raportul Corpului de control și că va sesiza organele de urmărire penală.

La rândul său, secretarul de stat pentru Învățământul Preuniversitar, Vasile Șalaru, a spus că toate transferurile ilegale vor fi anulate.

La finalul săptămânii trecute, ministrul Cîmpeanu a cerut verificarea legalității transferurilor elevilor de clasa a IX-a întrucât cifra de 800 la nivelul a cinci județe este foarte mare.

Județele implicate sunt Suceava, Neamț, Bihor, Brăila și Prahova.Controalele continuă și în celelalte județe.

Inspectoratul Școlar Județan Neamț: Există justificări pentru fiecare elev transferat
http://www.evz.ro/inspectoratul-scolar-judetan-neamt-exista-justificari-pentru-fiecare-elev-transferat.html
Reprezentanții Inspectoratului Școlar Județean Neamț susțin că au pregătit dosarele pentru a fi prezentate Corpului de Control al Ministrului Educației. 160 cereri de transfer au fost aprobate pentru elevii din clasa a IX-a după repartizarea computerizată.

Inspectorul şcolar general Viorel Stan a declarat că a pregătit dosarele pentru a fi prezentate Corpului de Control al Ministrului Educației. 160 cereri de transfer au fost aprobate pentru elevii din clasa a IX-a după repartizarea computerizată.

Elevii au ajuns la alte licee decât unde au fost admiși.

Am discutat cu doamna inspector general adjunct Laiu, care a fost preşedinta comisiei care a analizat cererile, şi mi-a spus foarte clar că există justificări pentru fiecare caz în parte. Am rugat-o să pregătească toate documentele şi le vom prezenta comisiei care va veni în această săptămână la Piatra Neamţ, a declarat inspectorul şcolar general Viorel Stan, citat de Agerpres.

Potrivit acestuia, din 241 cereri de transfer din partea elevilor, au fost aprobate 160.

Ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a declarat că va desfășura un control în judeţele Suceava, Bihor, Prahova, Brăila şi Neamţ, pentru că există suspiciuni cu privire la modul în care au fost aprobate sute de cereri de transfer la alte licee ale elevilor care au fost admişi în clasa a noua la alte licee.

În total, este vorba despre mai mult de 800 de elevi transferați, cei mai mulți - peste 500 - în județul Suceava.

JURNALUL NATIONAL 

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
BACALAUREAT 2015. Elevii susțin, marți, proba orală la LIMBA STRĂINĂ
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/bacalaureat-2015--elevii-sustin--marti--competentele-la-limba-straina--389588
BACALAUREAT 2015. Elevii de clasa a XII-a care susțin examenul de Bacalaureat în sesiunea din toamnă vor susține pe 18, respectiv 19 august proba orală la limba străină. 

Liceeni pot alege una din limbile: engleză, franceză, germană, spaniolă, italiană, ebraică, portugheză, japoneză și turcă. 

BACALAUREAT 2015. Din 24 august, liceeni vor începe susținerea probelor scrise. Prima testare va fii la limba şi literatura română, urmată în 25 august de limba şi literatura maternă, 26 august, proba obligatorie a profilului şi 28 august, proba la alegere a profilului şi specializării.

Calendarul examenului de BACALAUREAT. Sesiunea august-septembrie 2015
13 – 17 iulie 2015 - Înscrierea candidaţilor la a doua sesiune de examen

17-18 august 2015 - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română – proba A

17-18 august 2015 - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă – proba B

18 -19 august 2015 - Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulație internațională – proba C

20 - 21 august 2015 - Evaluarea competenţelor digitale – proba D

24 august 2015 - Limba şi literatura română – proba E)a) – proba scrisă

25 august 2015 - Limba şi literatura maternă – proba E)b) – probă scrisă

26 august 2015 - Proba obligatorie a profilului – proba E)c) – probă scrisă

28 august 2015 - Proba la alegere a profilului şi specializării – proba E)d) – probă scrisă

1 septembrie 2015 - Afişarea rezultatelor (până la ora 16:00) şi depunerea contestaţiilor (orele 16:00 – 20:00)

2-3 septembrie 2015 - Rezolvarea contestaţiilor

4 septembrie 2015 - Afişarea rezultatelor finale
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HOTNEWS
Ministerul Educatiei va sesiza organele de urmarire penala cu privire la fraudele in transferul elevilor de clasa a IX-a din judetul Suceava. Ce a descoperit Corpul de Control
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20361726-ministerul-educatiei-sesiza-organele-urmarire-penala-privire-fraudele-transferul-elevilor-clasa-din-judetul-suceava-descoperit-corpul-control.htm

​Peste 300 de elevi din Suceava au fost transferati, inainte de a incepe clasa a IX-a, in licee unde ultima medie de admitere a fost mai mare decat notele obtinute de acestia. Concluzia apartine Corpului de Control al ministrului Educatiei, care a finalizat raportul in judetul Suceava si a propus cercetarea disciplinara a membrilor Comisiei de admitere a ISJ Suceava, sesizarea organelor de cercetare penala si anularea transferurilor ilegale. "Am aprobat raportul Corpului de Control cu aceste masuri, astfel ca vor fi sesizate organele de urmarire penala", a declarat pentru HotNews.ro ministrul Educatiei, Sorin Cimpeanu.


Amintim ca Ministerul Educatiei a anuntat la finalul saptamanii trecute ca verifica transferurile elevilor care intra in clasa a IX-a, in judetele Suceava, Prahova, Bihor, Braila si Neamt 

Vasile Salaru, secretar de stat in preuniversitar, a declarat pentru HotNews.ro: "Vom anula aceste transferuri facute ilegal"

Metodologia de organizare a admiterii la liceu prevede ca, dupa repartizarea computerizata, se pot realiza transferuri ale elevilor, dar numai in situatii speciale, toate cu respectarea criteriului mediei de admitere (adica un elev cu media 5 de admitere la liceu sa nu poata fi transferat intr-un liceu unde ultima medie de admitere este mai mare)

Contactat de HotNews.ro, ministrul Educatiei, Sorin Cimpeanu, a declarat ca membrii Corpului de Control au finalizat raportul transferurilor din judetul Suceava. Raportul arata urmatoarele:


"au fost depuse 523 de cereri de transfer, carora li s-au adaugat 7 cereri, dupa expirarea termenului.

au fost aprobate 386 de cereri, dintre care doar 38 au indeplinit criteriul de medie. 12 cereri au fost aprobate pe baza situatiei de tripleti sau gemeni, 2 cereri au fost pentru vocational, cu respectarea prevederilor legale, si alte 2 cereri au fost pentru cazuri medicale severe. 

aceste 54 de cereri sunt considerate justificate de Corpul de Control, iar restul de 332 nu au nicio justificare", a declarat pentru HotNews.ro ministrul Educatiei.

Sorin Cimpeanu a precizat ca "masurile propuse de Corpul de Control suntAnularea transferurilor aprobate cu incalcarea prevederilor legale, cercetarea disciplinara a membrilor Comisiei pentru incalcarea prevederilor legale sisesizarea organelor de cercetare penala privind savarsirea unei posibile infractiuni de abuz in serviciu in legatura cu modalitatea de aprobare a transferurilor elevilor dupa repartizarea computerizata". 

"Am aprobat raportul Corpului de Control cu aceste masuri, astfel ca vor fi sesizate organele de urmarire penala", a anuntat ministrul Educatiei.

Oficialul a declarat ca presedintele Comisiei din Suceava a fost inspectorul scolar general adjunct Cristina Teodorovici. Alte concluzii ale Corpului de Control au fost: "nu au existat consultari intre comisia judeteana si Ministerul Educatiei pentru cazurile speciale de transfer; comisia a introdus criterii de transfer, fara sa solicite avizul Ministerului Educatiei, deci acestea exced reglementarilor legale; exista date care arata ca cel putin un membru al comisiei nu a fost prezent la sedintele comisiei in care s-a discutat aceste situatii". 

Ca urmare a deciziilor comisiei judetene, au fost transferati elevi cu media de admitere 4:20 in scoli unde ultima medie este peste 6, a exemplificat ministrul. 

Corpul de Control al ministrului Educatiei va merge marti la Inspectoratul Scolar Judetean Neamt, iar astazi la Bihor, Braila si Prahova. Rapoartele pentru aceste judete se vor finaliza joi. 

Care este cadrul legal in baza caruia se fac aceste transferuri, inainte de a incepe clasa a IX-a

Metodologia de organizare si desfasurare a admiterii la liceu prevede urmatoarele:

Art. 54. (1) In perioada 26 - 28 iulie 2011, comisia de admitere judeteana/a municipiului Bucuresti rezolva situatiile speciale aparute dupa repartizarea computerizata: situatii medicale speciale, schimburi de elevi, redistribuirea candidatilor gemeni, distribuire sau redistribuire pe locuri ramase libere, pentru apropiere de domiciliu, corectarea unor erori de transcriere gresita in baza de date computerizata a optiunilor exprimate de elevi etc.

(2) Nu se va depasi numarul maxim de 30 de elevi la clasa si se va respecta, in toate cazurile, criteriul referitor la media de admitere. Deciziile se iau in plenul comisiei de admitere judetene/a municipiului Bucuresti, dupa inventarierea tuturor cazurilor existente la nivelul judetului/municipiului Bucuresti.

(3) Deciziile comisiei de admitere judetene/a municipiului Bucuresti se iau cu majoritate de voturi, cu consemnare intr-un proces-verbal, si sunt facute publice prin afisare la sediul inspectoratului scolar. 
Mediafax
TRANSFERURILE SUSPECTE - Ministrul Educaţiei: 332 de transferuri în clasa a IX-a, anulate în Suceava. Sunt suspiciuni de abuz în serviciu

http://www.mediafax.ro/social/transferurile-suspecte-ministrul-educatiei-332-de-transferuri-in-clasa-a-ix-a-anulate-in-suceava-sunt-suspiciuni-de-abuz-in-serviciu-14678386
Un număr de 332 de transferuri în clasa a IX-a, după repartizare, au fost anulate în judeţul Suceava, membrii comisiei de admitere a ISJ vor fi cercetaţi disciplinar deoarece există suspiciuni de abuz în serviciu, fiind făcută sesizare penală, a declarat luni, pentru MEDIAFAX, ministrul Educaţiei.

Controlul făcut în perioada 11-14 august la Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Suceava, privind transferurile elevilor de clasa a IX-a după repartizarea computerizată a fost finalizat, stabilindu-se că din cele 386 de cereri aprobate, 332 trebuie anulate. În cazul acestor cereri, elevii care au cerut transferul aveau medii mai mici decât mediile ultimilor admişi la acele şcoli.

"Din documentele verificate, s-a constatat că, dintr-un total de 523 de cereri de transfer depuse, dintre care 7 în afara termenului stabilit, au fost aprobate 386 de cereri. Dintre cele 386 de cereri aprobate, pentru 332 de elevi transferul s-a realizat fără respectarea prevederilor legale prevăzute de Metodologia de organizare şi desfăşurare a admiterii în învăţământul liceal de stat", a spus ministrul Educaţiei.
De asemenea, în alte 38 de cazuri, cererile de transfer au rămas valabile, întrucât în aceste cazuri a corespuns media de admitere, fiind peste mediile ultimilor admişi în acele şcoli. În celelalte cazuri s-a constatat că transferurile au fost aprobate respectând reglementările, fiind cazuri în care sunt fraţi gemeni sau elevi cu probleme medicale.

"Compararea notelor obţinute de elevi la Evaluarea Naţională cu ultima notă de admitere din liceele în care au fost transferaţi a relevat, în numeroase cazuri, diferenţe cuprinse între 1 punct şi 2,83 puncte. Doar pentru 54 de cereri au fost respectate prevederile legale: 38 îndeplinesc condiţia cu privire la media de admitere, 12 sunt cazuri de fraţi gemeni sau tripleţi, două sunt cereri de transfer la profil vocaţional, iar alte două cereri aprobate au fost susţinute cu documente care dovedesc afecţiuni medicale grave", a precizat Cîmpeanu.
Echipa de control a mai constatat că, la nivelul ISJ Suceava, nu a fost elaborată o procedură proprie de aprobare a acestor cereri de transfer, criteriile suplimentare de departajare fiind cuprinse într-un proces-verbal din 27 mai 2015.

"Comisia Judeţeană de Admitere nu a putut prezenta motivaţii temeinice, susţinute legal, în privinţa criteriilor proprii, pentru care nu a solicitat aprobarea Comisiei Naţionale de Admitere. De asemenea, echipa de control a constatat că cererile aprobate nu sunt însoţite de documente care să justifice situaţiile speciale invocate. Comisia Judeţeană de Admitere a fost condusă de doamna Cristina Teodorovici, inspector şcolar general adjunct, şi a fost constituită din 10 membri (şapte inspectori şcolari din cadrul inspectoratului şcolar, un cadru didactic şi doi informaticieni)", a precizat Ministerul Educaţiei.

În urma propunerilor formulate de echipa de control, ministrul Educaţiei a dispus anularea transferurilor aprobate cu încălcarea prevederilor legale.

Ministrul Educaţiei a mai dispus cercetarea disciplinară a membrilor comisiei de admitere a ISJ Suceava, pentru încălcarea prevederilor legale privind transferul elevilor.

De asemenea, au fost sesizate organele de cercetare penală privind săvârşirea unei posibile infracţiuni de abuz în serviciu în legătură cu modalitatea de aprobare a transferurilor elevilor după repartizarea computerizată.

"Ministerul Educaţiei şiu Cercetării Ştiinţifice este astfel consecvent în ceea ce priveşte descurajarea prin măsuri ferme a oricăror tendinţe de încălcare a reglementărilor legale", a precizat Sorin Cîmpeanu.

Controlul la Inspectoratul Şcolar Judeţean Suceava a vizat verificarea soluţiilor în cazul situaţiilor speciale apărute după repartizarea computerizată. Metodologia stabileşte că "situaţii speciale" sunt acele cazuri medicale speciale, schimburi de elevi, redistribuirea candidaţilor gemeni, distribuire sau redistribuire pe locuri rămase libere, pentru apropiere de domiciliu, corectarea unor erori de transcriere greşită în baza de date computerizată a opţiunilor exprimate de elevi.

Ministrul Educaţiei a mai spus că luni au fost inspectorii din Corpul de control în judeţele Brăila, Bihor şi Prahova, iar marţi vor merge în judeţul Neamţ. Raportul final va fi transmis joi de Corpul de control.

Săptămâna trecută, ministrul Educaţiei, Mihai Cîmpeanu, a cerut Corpului de control al MECS să verifice legalitatea unor transferuri la clasa a IX-a, după repartizarea computerizată, din judeţele Suceava, Bihor, Prahova şi Brăila, unde au fost peste 800 de astfel de solicitări aprobate.

Astfel, în judeţul Suceava au fost 523 de cereri de transfer, din care au fost aprobate 386, în Bihor s-au înregistrat 236 de cereri, din care 191 aprobate, în Prahova - 264 de cereri, 252 aprobate, iar în Brăila au fost 70 de solicitări aprobate.

Sorin Cîmpeanu a subliniat că, în cazul în care se va dovedi că au fost nereguli în aceste cazuri, persoanele responsabile vor fi sancţionate drastic, mergând până la desfacerea contractului de muncă, aşa cum s-a întâmplat şi în cazul profesorilor implicaţi în fraudele de la bacaluareat.

În prima etapă de admitere în unităţile de învăţământ liceal a absolvenţilor de clasa a VIII-a, dintre cei 128.685 de elevi care au completat fişele de înscriere au fost repartizaţi computerizat 124.805 (98,5%).

Media de admitere a elevilor se calculează ca medie ponderată între media de la Evaluarea Naţională, care are pondere de 75% şi media celor patru ani de gimnaziu, cu pondere de 25%. Elevii care au avut medii de admitere sub 5 au participat şi ei la repartizarea computerizată.

Agerpres
IGPR: Peste 1.500 de polițiști acționează suplimentar pentru desfășurarea în siguranță a Bacalaureatului

http://www.agerpres.ro/social/2015/08/18/igpr-peste-1-500-de-politisti-actioneaza-suplimentar-pentru-desfasurarea-in-siguranta-a-bacalaureatului-08-58-34
Peste 1.500 de polițiști acționează suplimentar pentru desfășurarea în condiții de liniște și siguranță a celei de a doua sesiuni a examenului de Bacalaureat care are loc în aceste zile.

Conform unui comunicat transmis marți AGERPRES de IGPR, pentru prevenirea evenimentelor negative și asigurarea desfășurării în condiții de liniște și siguranță a examenelor, conducerea Poliției Române a dispus suplimentarea dispozitivului curent care acționează pentru liniștea și siguranța comunității.

"Astfel, pe durata examenului național de Bacalaureat, 1.530 de polițiști vor acționa, zilnic, suplimentar față de activitățile dispozitivelor curente din teren. Din totalul efectivelor suplimentare care asigură măsurile de ordine în zona unităților de învățământ, 783 de polițiști sunt de la structurile de ordine publică, 303 sunt polițiști de la rutieră, iar 444 de la alte structuri ale Poliției Române", precizează comunicatul IGPR.

Sursa citată menționează că echipajele din teren vor acționa pentru a depista și lua măsurile legale față de persoanele care, prin comportamentul sau activitățile pe care le desfășoară, afectează climatul de siguranță publică. În acest sens, cele 682 de centre de examinare sunt incluse în itinerariile de patrulare ale polițiștilor. De asemenea, polițiștii rutieri vor acționa pentru fluidizarea traficului rutier, prevenirea accidentelor rutiere, precum și a ambuteiajelor.
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