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ADEVĂRUL
Anchetă la şcoala de unde o elevă de 11 ani a fost dată afară de la ore fiindcă purta o fustă care nu respecta regulamentul. Cum a ajuns fetiţa acasă

adev.ro/nw5ld8
Anchetă de proporţii la şcoala din judeţul Constanţa, unde o elevă de 11 ani a fost dată afară de directoare fiindcă vestimentaţia ei nu ar fi respectat regulamentul şcolii care prevede că fetele trebuie să poate fuste negre simple la ore. După ce a fost alungată din şcoală copila a trebuit să traverseze singură, nesupravegheată, o cale ferată şi o şosea cu patru benzi, pentru a ajunge acasă, potrivit familiei.

În momentul de faţă, inspectoratul şcolar din Constanţa desfăşoară o anchetă în cazul de la Şcoala Gimnazială Nr 2 „Viceamiral Ioan Murgescu” din comuna Valu lui Traian. Potrivit inspectorului general Gabriela Bucovală, ancheta se va încheia la sfârşitul zilei de marţi.  Preşedintele Consiliului Naţional al Elevilor, Horia Oniţă, a declarat pentru "Adevărul" că în aceste cazuri, profesorul care a atacat demnitatea elevului şi l-a pus în pericol trebuie să primească o sancţiune pentru abatere disciplinară şi să i se desfacă contractul de muncă. Referitor la acest caz scandalos, Oniţă a scris pe pagina sa de Facebook că "Peste o zecime din directorii de şcoli din România scriu regulamente penibile care încalcă cel puţin 5 legi, se cred Dumnezei, nu fac nimic relevant la adresa calităţii educaţiei, zero cunoştinţe de management, nişte lichele feudale care ar trebui să înfunde puşcăriile pentru abuz în funcţie".  De altfel, elevii nu au voie să fie scoşi din clasă în timpul orelor, să fie trimişi la colţ, să fie insultaţi şi jigniţi, acestea fiind atacuri la demnitatea unei persoane şi sunt complet interzise în şcoală, potrivit Legii 257/2013. Potrivit declaraţiilor mamei, Sorina Spilcea, după ce a fost dată afară de la ore, eleva a trebuit să traverseze singură, nesupravegheată, o cale ferată şi o autostradă cu patru benzi, pentru a ajunge acasă, potrivit familiei ei. Mama ei a luat-o la rost pe directoarea şcolii, Elena Preda, cearta fiind filmată.  Mama: Cum vă permiteţi să faceţi copilul meu prost, l-aţi făcut dumneavoastră? Directoare: Nesimţită. Am întrebat-o „eşti proastă”. Nesimţită am făcut-o. Mama: De ce doamnă, aţi făcut-o dumneavoastră? V-aţi chinuit dumneavoastră să o creşteţi? Directoarea: Doamna, doamna Mama: Nu avea pantaloni pe ea, doar nişte floricele albe pe fustă, ce era o crimă? Directoare: Copilul nu are ce căuta în şcoală în acele condiţii, nu ştiu cum de a intrat. În regulament scrie clar: fustă neagră. Mama: Şi dacă avea ceva alb pe ea înseamnă că trebuie să gonim copilul acasă să treacă o cale ferată? Directoare: Vă rog frumos să părăsiţi clasa, eu am ore acum.

Inspectoratul şcolar Bucureşti: Numărul grădiniţelor, şcolilor generale şi profesionale, în scădere, iar numărul al liceelor, în creştere

adev.ro/nw6795
Numărul liceelor din Capitală a crescut de la 41 la 103 în ultimii cinci ani, în timp ce numărul grădiniţelor a scăzut cu 30 de unităţi, iar al şcolilor generale şi profesionale este de asemenea în scădere, potrivit Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB).
Raportul privind starea învăţământului din Bucureşti în anul şcolar 2014-2015, prezentat, marţi de inspectorul general al Capitalei, Ionel Florian Lixandru, arată modificări semnificative în ceea ce priveşte reţeua şcolară în ultimii ani. "Astfel, dacă în anul şcolar 2010 - 2011, în învăţământul preuniversitar de stat din Capitală erau 154 de grădiniţe, în anul şcolar 2011-2012 erau 136, în 2012-2013, 131, pentru ca în 2014-2015 să fie numai 124. Totodată şi numărul şcolilor generale cu clase I-VIII a scăzut, dar mai puţin, de la 177 în anul şcolar 2010-2011 la 171 în anul şcolar 2014-2015. În schimb, numărul liceelor era în urmă cu cinci ani de numai 41 ajungând în 2014-2015 la 103", a precizat Lixandru. În aceşti ultimi cinci ani a scăzut şi numărul grupruilor şcolare/şcoli profesionale de la 17, în 2010-2011, la numai două în 2014-2015. Reţeaua şcolară a învăţământului preuniversitar de stat din Bucureşti a scăzut de la 457 unităţi în 2010-2011, la 419 în 2014-2015. În unităţile respective învăţau în total, în anul şcolar precedent, 251.145 de copii, dintre care în învăţământul primar- 78.116, liceal- 69.267, gimnazial- 57.049, preşcolar- 41.625, postliceal - 3.511 şi profesional - 1.577, a mai spus Lixandru. În anul şcolar precedent, în Capitală funcţionau 218 unităţi de învăţământ private (168 autorizate şi 50 acreditate) cele mai multe - 146 - fiind grădiniţe, 31 şcoli primare, 10 gimnaziale, 20 de licee şi 11 şcoli postliceale. Cele mai multe unităţi de învăţământ private sunt concentrate în sectoarele 1 şi 3, câte 49, apoi în sectorul 2 - 44, sectorul 6 - 33, sectorul 4 - 28 şi sectorul 5 - 15. În şcolile private din Bucureşti învaţă 24.515 copii.


EVENIMENTUL ZILEI
Ministrul Educaţiei laudă sistemul de învăţământ din România

http://www.evz.ro/ministrul-educatiei-lauda-sistemul-de-invatamant-din-romania.html
Sistemul de educaţie din România este unul bun raportat la resursele financiare care au fost alocate în ultimii 25 de ani, consideră ministrul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice, Sorin Cîmpeanu. 

„Sistemul de educaţie din România este un sistem foarte bun. Dacă ne raportăm la resursele financiare care s-au investit în ultimii 25 de ani în Educaţie şi la rezultate Educaţiei vreau să vă spun că rezultatele sunt mult mai bune. În această manieră relativă de raportare la cât s-a investit în educaţie cred că sistemul de educaţie din România are undeva la modul general în medie între 8 şi 9. Dacă ne referim la valoarea absolută a lui, sigur că da, avem clasamentele europene care răspund mai exact la această întrebare. Raportat la resursele care s-au investit în Educaţie ne apropiem de nota 9”, a declarat ministrul cu prilejul lansării unui raport privind starea învăţământului în Municipiul Bucureşti pentru anul 2014-2015.
El şi-a manifestat speranţa că Educaţia va beneficia de un plus de resurse anul viitor, pe care le consideră „absolut necesare”, însă nu doar din punctul de vedere al creşterilor salariale, informează www.agerpres.ro.

Ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a mai declarat că nu se va renunţa la evaluările de la clasele a II-a, a IV-a, a VI-a întrucât sunt utile, subliniind însă că acestea ar trebui să reflecte cât mai corect pregătirea elevilor.
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ONG-uri: Ministerul Sanatatii sustine ca orele de educatie sexuala trebuie sa fie obligatorii si promite intalniri de lucru cu Ministerul Educatiei

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20501442-ong-uri-ministerul-sanatatii-sustine-orele-educatie-sexuala-trebuie-fie-obligatorii-promite-intalniri-lucru-ministerul-educatiei.htm
 Ministerul Sanatatii sustine introducerea orei obligatorii de educatie sexuala in scoli, se arata intr-un raspuns trimis de reprezentantii institutiei mai multor ONG-uri. "Pentru a sustine realizarea in mod concret a introducerii in curricula scolara a educatiei sexuale ca disciplina obligatorie (...), trebuie sa se asigure cadrul legal in acest sens prin colaborarea interministeriala Ministerul Sanatatii - Ministerul Educatiei", spune Ministerul Sanatatii, care anunta ca "va organiza intalniri de lucru cu reprezentanti ai Ministerului Educatiei".

Asociatia Front a transmis HotNews.ro raspunsul oferit de Ministerul Sanatatii la solicitarea mai multor ONG-uri. "Ca raspuns la apelul de urgenta lansat in urma cu doua saptamani de peste 60 de organizatii neguvernamentale, Ministerul Sanatatii transmite, intr-un document oficial, faptul ca sustine introducerea educatiei sexuale ca disciplina obligatorie in curricula scoala si elaborarea unui plan strategic pentru educatie sexuala in scoli", se arata in comunicatul primit de la Asociatia Front.

In documentul semnat de Amalia Serban, director general adjunct in Ministerul Sanatatii, se precizeaza ca "desi exista diverse organizatii si asociatii care contesta obligativitatea introducerii orelor de educatie sanitara si care sustin ca la aceste ore de educatie sanitara este total nepotrivita educatia sexuala a copiilor, Ministerul Sanatatii sustine ca este o masura obligatorie si oportuna pentru dezvoltarea sanatoasa a generatiilor viitoare". Printre cei mai inversunati contestatari ai orelor de educatie sexuala se numara Asociatia Parinti pentru Ora de Religie (APOR) sustinuta puternic de BOR.

Raspunsul trimis de Ministerul Sanatatii catre Coalitia pentru Egalitate de Gen si Asociatia Sexul vs. Barza:

Referitor la solicitarea dumneavoastra adresata domnului Ministru al Sanatatii cu privire la introducerea in curricula scolara (ca disciplina obligatorie) a educatiei pentru sanatate si implicit si a educatiei sexuale in scoli, va comunicam urmatoarele:

Apreciem implicarea dumneavoastra in asigurarea unui cadru adecvat educatiei copiilor si asigurarea copiilor a informatiilor cu privire la educatia sexuala, mai ales in contextul actual in care Romania are una din cele mai crescute rate a natalitatii la femeile cu varsta sub 15 ani, din Europa. 

Ministerul Sanatatii sustine promovarea sanatatii in randul populatiei prin diferite activitati de informare - educare - comunicare inclusiv educatia sanitara in scoli ca o metoda de informare dar si de educare a copiilor privind sanatatea si prevenirea imbolnavirilor prin diverse boli, inclusiv cele cu transmitere sexuala. 

Ministerul Sanatatii considera ca introducerea in curricula scolara in mod obligatoriu, a orelor de educatie sanitara pot preveni aparitia bolilor atat la nivel de individ, cat si la nivel colectiv, prin informarea copiilor asupra riscurilor si a metodelor de prevenire a acestora. 

Desi exista diverse organizatii si asociatii care contesta obligativitatea introducerii orelor de educatie sanitara si care sustin ca la aceste ore de educatie sanitara este total nepotrivita educatia sexuala a copiilor, Ministerul Sanatatii sustine ca este o masura obligatorie si oportuna pentru dezvoltarea sanatoasa a generatiilor viitoare. 

De asemenea, consideram ca un rol important in asigurarea unei educatii sanitare a copiilor il au si parintii acestora care pot veni in sustinerea asigurarii unei bune educatii a copiilor in acest sens. 

Consideram ca pentru a sustine realizarea in mod concret a introducerii in curricula scolara a educatiei sexuale ca disciplina obligatorie sielaborarea unui plan strategic pentru educatie sexuala in scoli, trebuie sa se asigure cadrul legal in acest sens prin colaborarea interministeriala Ministerul Sanatatii - Ministerul Educatiei si Cercetarii Stiintifice. 

In acest sens, Ministerul Sanatatii va organiza intalniri de lucru cu reprezentanti ai Ministerului Educatiei si Cercetarii Stiintifice in vederea stabilirii unei strategii pe termen lung pentru asigurarea educatiei pentru sanatate ca si o componenta importanta a sanatatii publice. 

Cu stima, 
Director general adjunct
Dr. Amalia Serban
Mediafax
Un ONG cere finanţarea programului Şcoală după Şcoală pentru cei peste 400.000 de elevi defavorizaţi

http://www.mediafax.ro/social/un-ong-cere-finantarea-programului-scoala-dupa-scoala-pentru-cei-peste-400-000-de-elevi-defavorizati-14836591
Asociaţia Human Catalyst solicită miniştrilor Educaţiei şi Finanţelor bugetarea programului Şcoală după Şcoală, astfel încât să fie accesibil celor peste 400.000 de elevi defavorizaţi, aşa cum Parlamentul şi Guvernul şi-au asumat în urmă cu patru ani.

Asociaţia pentru Educaţie şi Justiţie Socială "Human Catalyst" a trimis marţi o scrisoare în atenţia ministrului Educaţiei Sorin Câmpeanu şi ministrului Finanţelor Eugen Teodorovici pentru a solicita respectarea angajamentelor asumate de Parlament şi Guvernul României în urmă cu patru ani - art. 58 al Legii Educaţiei Naţionale şi OMECTS nr. 5349/ 07.09.2011 - prin bugetarea programului Şcoală după Şcoală, astfel încât să fie accesibil celor peste 400.000 de elevi defavorizaţi, potrivit unui comunicat al ONG-ului.

În contextul elaborării proiectului de buget pentru anul 2016 până la 15 noiembrie, organizaţia semnatară solicită celor două ministere includerea în proiect a programului Şcoală după Şcoală, precum şi modalitatea propusă de finanţare şi indicatorii de rezultat pentru program în conformitate cu modelul de anexă la bugetul ordonatorului de credite.
Asociaţia atrage atenţia că peste 400.000 de elevi din România trăiesc în sărăcie, cei mai mulţi dintre ei fiind din mediul rural. Toţi sunt expuşi riscului major de abandon şcolar: aproximativ 12.000 de elevi din învăţământul primar şi peste 28.000 de elevi din gimnaziu renunţă deja la şcoală în fiecare an.

Cu toate acestea, un studiu realizat în 2014 de Asociaţia pentru Educaţie şi Justiţie Socială indică faptul că doar 15% dintre şcoli beneficiază de programe de sprijin educaţional suplimentar, acestea fiind situaţiile unde părinţii suportă costurile ori intervine o organizaţie non-guvernamentală.

Deşi programul SdS este destinat tuturor copiilor şi legea prevede că în cazul şcolilor cu elevi din grupurile dezavantajate statul poate finanţa programul de la bugetul de stat, în fapt, tocmai cei care au cea mai mare nevoie de sprijin suplimentar nu au acces la program: copii şi tineri din familii cu statut socio-economic scăzut, copii şi tineri din zonele rurale, romi şi alte grupuri marginalizate. Şcolile din comunităţi defavorizate au resurse limitate care nu le acoperă nici costurile de bază, astfel că nu pot organiza cu resurse proprii activităţi de sprijin pentru elevi. Susţinerea costurilor unui astfel de program de către părinţi - aşa cum se întâmplă în majoritatea şcolilor în care există în prezent SdS - este imposibilă în aceste cazuri. Soluţia ar fi alocarea de resurse de la bugetul de stat destinate implementării la nivel naţional a programului SdS, cu prioritizarea anuală a unităţilor şcolare beneficiare, în funcţie de gradul de risc al elevilor din şcoală, arată asociaţia.

"Semnalăm faptul că propunerea legislativă Pl-x nr. 472/2015 pentru modificarea articolului 58 alin. 4 din Legea Educaţiei Naţionale nr. 1/2011 (tichete individuale pentru SdS în valoare de 200/lună) nu este o soluţie pentru copiii din medii dezavantajate, ci are efect doar asupra elevilor din familii care îşi permit să plătească servicii „after school”. Adresată acestei categorii de elevi, măsura nu ar avea impact în planul diminuării absenteismului şi abandonului şcolar, deoarece studiile ne arată clar că cei expuşi acestor riscuri sunt elevii cărora familiile nu şi-ar permite să le plătească „after school”, şi anume: copii şi tineri din familii cu statut socio-economic scăzut; copii si tineri din zonele rurale; romi şi alte grupuri marginalizate. O modificare legislativă în acest sens ar duce la perpetuarea şi adâncirea şi mai mare a discrepanţelor educaţionale şi sociale deja existente între rural – urban, între săraci şi bogaţi, beneficiarii principali ai aprobării Pl-x nr. 472/2015 fiind de fapt patronii din „industria after school”", mai spune asociaţia.

Agerpres
Sorin Cîmpeanu: Nu intenționăm să renunțăm la evaluările de la clasele a II-a, a IV-a și a VI-a

http://www.agerpres.ro/social/2015/10/13/sorin-cimpeanu-nu-intentionam-sa-renuntam-la-evaluarile-de-la-clasele-a-ii-a-a-iv-a-si-a-vi-a-15-25-08
Ministrul Educației, Sorin Cîmpeanu, a declarat, marți, că nu se va renunța la evaluările de la clasele a II-a, a IV-a, a VI-a întrucât sunt utile, subliniind însă că acestea ar trebui să reflecte cât mai corect pregătirea elevilor.

"Evaluările de la clasele a II-a, a IV-a și a VI-a — nu intenționăm să renunțăm la ele, pentru că tocmai aceste lucruri ne conectează la sistemele de educație europene, la sistemele de educație din țările OECD cu care ne comparăm, mă refer la acele 65 de țări. Testările PISA se bazează și pe aceste testări intermediare. Ele sunt utile, dar trebuie să reflecte cât mai corect pregătirea elevilor testați fie că vorbim de clasa a II-a, a IV-a, a VI-a", a spus ministrul, cu prilejul prezentării raportului privind starea învățământului din București pentru anul școlar 2014-2015.

Demnitarul a afirmat că rezultatele la testările PISA vor fi îmbunătățite treptat, pe măsură ce noile programe școlare intră în funcțiune.

"Am avut locul 49 din 65 la testările PISA din anul 2009, locul 45 din 65 la testările din 2012, vom avea la sfârșitul anului 2016 rezultatul pentru testările din anul 2015, avem și trebuie să avem o îmbunătățire treptată pe măsură ce noile programe școlare intră în funcțiune, pe măsură ce reușim să schimbăm abordarea cadrului didactic, dar rezultate spectaculoase vor fi obținute după ce acest proces se va încheia", a spus Cîmpeanu.

Asociația Front: MS susține introducerea orelor de educație sexuală în școli

http://www.agerpres.ro/social/2015/10/14/asociatia-front-ms-sustine-introducerea-orelor-de-educatie-sexuala-in-scoli-08-02-08
Ministerul Sănătății transmite, într-un document oficial, faptul că susține introducerea educației sexuale ca disciplină obligatorie în curricula școlară și elaborarea unui plan strategic pentru educație sexuală în școli, ca răspuns la apelul de urgență lansat în urmă cu două săptămâni de peste 60 de organizații neguvernamentale, susține Asociația Front într-un comunicat remis marți AGERPRES.

"Ministerul Sănătății a comunicat reprezentanților ONG-urilor faptul că apreciază implicarea societății civile în asigurarea unui cadru adecvat educației copiilor și asigurarea accesului copiilor la informații cu privire la educație sexuală, mai ales în contextul actual în care România are una din cele mai crescute rate a natalității din Europa în rândul fetelor cu vârsta sub 15 ani", susțin reprezentanții asociației.

Totodată, Asociația Front afirmă că MS a transmis că susține promovarea sănătății în rândul populației prin diferite activități de informare-educație-comunicare, inclusiv educația sanitară în școli ca o metodă de informare, dar și de educare a copiilor privind sănătatea și prevenirea îmbolnăvirilor prin diverse boli, inclusiv cele cu transmitere sexuală.

De asemenea, MS este de acord că introducerea în curricula școlară în mod obligatoriu a orelor de educație sanitară poate preveni apariția bolilor atât la nivel de individ, cât și la nivel colectiv, prin informarea copiilor asupra riscurilor și metodelor de prevenire a acestora.

"În acest sens, Ministerul Sănătății va organiza întâlniri de lucru cu reprezentanți ai Ministerului Educației și Cercetării Științifice în vederea stabilirii unei strategii pe termen lung pentru asigurarea educației pentru sănătate drept o componentă importantă a sănătății publice", se arată în comunicatul de presă.

La sfârșitul lunii septembrie, a fost lansat un apel de urgență pentru educație sexuală în școli la inițiativa Coaliției pentru Egalitate de Gen (10 organizații neguvernamentale) și a Asociației Sexul versus Barza, apel susținut de alte 56 de organizații neguvernamentale, printre care Consiliul Național al Elevilor, Consiliul Tineretului din România și Alianța Națională a Organizațiilor Studențești din România.

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

str. Tunari, nr. 41, sect.2, Bucureşti-Romania, tel. 004.021.2102409, fax.004.021.2104165

str. Justiţiei, nr.65, sect.4, Bucureşti-Romania, tel. 004.021.3371140, fax.004.031.8150025

email: office@fsespiruharet.ro, fsiispiruharet@fsiispiruharet.ro, office@fen.ro
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