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ADEVĂRUL
CALENDAR Evaluările Naţionale la clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a vor avea loc în perioada 23 mai - 10 iunie

adev.ro/o19j6c
Ministerul Educaţiei a publicat miercuri calendarul şi metodologia de organizare şi desfăşurare a Evaluărilor Naţionale la finalul claselor a II-a, a IV-a şi a VI-a.
Conform calendarului, evaluările vor avea loc în perioada 23 mai - 10 iunie, după cum urmează: - clasa a VI-a (23 mai: Limbă şi comunicare, 24 mai: Matematică şi ştiinţe); - clasa a IV-a (30 mai: Limba română, 31 mai: Matematică, 2 iunie: Limba maternă); - clasa a II-a (Limba română: 6 iunie - scris şi 7 iunie - citit; Limba română pentru minorităţile naţionale - scris/citit: 7 iunie; Matematică: 8 iunie; Limba maternă: 9 iunie - scris şi 10 iunie - citit). Subiectele vor fi elaborate de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare. Pentru clasa a IV-a, testele vor avea un format asemănător cu cel al evaluărilor internaţionale administrate elevilor în vârstă de 10-12 ani, precizează Ministerul Educaţiei. La clasa a II-a, responsabilitatea administrării testelor aparţine învăţătorul/institutorul/profesorul pentru învăţământul primar de la clasă. La clasele a IV-a şi a VI-a, administratorul de test va fi un cadru didactic diferit de cel care predă în mod obişnuit la clasă. Pe toată durata administrării testelor, administratorul de test este asistat de un al doilea cadru didactic, care nu predă la clasa respectivă şi care are rolul de a susţine procesul de administrare a instrumentelor de evaluare. Sălile în care se susţin evaluările naţionale la clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a sunt, de regulă, sălile în care elevii îşi desfăşoară activitatea în mod curent. Acestea vor fi adaptate în prealabil, după caz, în funcţie de testul planificat, prin eliminarea oricăror materiale didactice care i-ar putea influenţa pe elevi. Durata alocată rezolvării subiectelor este de 30 de minute pentru fiecare test administrat la clasa a II-a, de 60 de minute pentru fiecare test administrat la clasa a IV-a şi de 60 de minute pentru fiecare test administrat la clasa a VI-a. Testele vor fi evaluate în cadrul unităţilor de învăţământ de cadrele didactice care predau în respectivele şcoli. În cazul în care numărul de cadre didactice dintr-o unitate de învăţământ este insuficient, preşedintele Comisiei de organizare şi de administrare a evaluărilor din respectiva unitate de învăţământ solicită comisiei judeţene nominalizarea unor cadre didactice din alte şcoli. Înainte de începerea procesului de evaluare, preşedintele din centrul de evaluare are obligaţia de a asigura o sesiune de instruire pentru evaluatori. Fiecare test este evaluat de către două cadre didactice, pentru fiecare disciplină în parte, pe baza Caietului cadrului didactic. Baremele de evaluare, precum şi alte informaţii referitoare la evaluare, sunt cuprinse în Caietul cadrului didactic. Evaluarea fiecărui test se face cu respectarea strictă a baremului şi a precizărilor din Caietul cadrului didactic. Rezultatele obţinute la aceste evaluări nu se înregistrează în catalogul clasei şi sunt valorificate la nivelul unităţii de învăţământ prin elaborarea planurilor individualizate de învăţare, consemnarea  în portofoliul educaţional al elevului, respectiv informarea părinţilor elevului asupra stadiului formării şi dezvoltării competenţelor evaluate.


„Taxa de protecţie“ din şcolile româneşti: meditaţii cu profesorul de la clasă. „Mi-a zis fata că nu înţelege nimic, dar de când merge la el la meditaţii îi dă note mari“

adev.ro/o16ej0
Considerate imorale, dar tolerate de lege şi acceptate tacit în învăţământ, meditaţiile date de profesori propriilor elevi ridică mari semne de întrebare. Atât elevi, cât şi părinţi sau profesori, vorbesc despre acest fenomen periculos ca unul imoral, dar nimeni nu face nimic concret în această direcţie.


„La începutul clasei a IX-a, le-a dat copiilor un test la care au luat foarte mulţi nota 3. A mers la profesorul respectiv la meditaţii. Au fost şi alţi elevi. Erau împărţiţi pe ture şi nu făceau nimic. Mi-a zis fata că nu înţelege nimic, dar de când merge la meditaţii primeşte note mari. A dat Bacul din materia respectivă şi a luat notă bună, însă pe toată perioada clasei a dousprezecea a luat ore de meditaţii şi de la un alt profesor”, a declarat un părinte din Lugoj, judeţul Timiş, sub protecţia anonimatului. „Dacă nu mergeai la ore, te scotea la tablă. Nu ştiai cât ştie cel de la ore, îţi dădea exerciţii foarte grele şi primeai notă mică. Dacă mergeai, la ore erai privilegiat. Stăteai în bancă tot semestul şi luai note bune şi foarte bune, fără prea mult efort”, povesteşte un fost elev de la Colegiul Naţional Coriolan Brediceanu din Lugoj mecanismul prin care elevii au fost „ajutaţi” să meargă la ore. „Eu merg la ore, dar nu la profesorii cu care fac cursuri la şcoală. Am colegi care merg la ore la profesorii de la şcoală, dar nu am sesizat să fie avantajaţi”, a declarat o elevă de clasa a VIII-a de la o şcolă din Lugoj. „Luaţi elevi la meditaţii?” – „Nu spun nici da, nici nu” Surse din rândul elevilor au indicat şi nume ale unor profesori care iau la ore proprii elevi. Contactată pentru un punct de vedere, o profesoară de la un important liceu din Lugoj a refuzat să recunoască faptul că are elevi la ore, ceea ce înseamnă că nici la Finanţe nu este înregistrată cu venituri suplimentare. „Eu nu meditez. Nu spun că da, nu spun că nu. Eu nu meditez. Să zicem. Tocmai pentru că este un subiect sensibil”, a declarat profesoara, care a explicat ce sunt în opinia ei meditaţiile.  „Este un studiu aprofundat, susţinut, o aprofundare şi o muncă în plus faţă de orele de la clasă, egal la ce materie”, a declarat profesoara. Întrebată dacă în aceste condiţii există riscul ca profesorul să nu mai fie obiectiv în evaluarea elevului pe care îl are la meditaţii, profesoara a răspuns. „Cred că niciunul dintre profesori nu şi-ar permite să facă asta. E un lucru care ţine de caracter şi de bun simţ. Nu cred în chestia asta. Nu mai ţine de deontologie sau de malpraxis, ci de caracter. Nu poţi să faci asta”, a declarat profesoara. „Sunt profesori care obligă elevul să meargă la ore” Un alt profesor cunoscut printre elevi şi părinţi ca meditator a declarat că numărul elevilor pe care un profesor îi are la ore este dat de renumele şi rezultatele pe care le are acel profesor. „Fiecare profesor care predă materie de bacalaureat face pregătire cu toţi elevii care vor să vină, la şcoală. Dacă elevul vrea o pregătire suplimentară este o altă discuţie. Există şi profesori care obligă elevul să vină la ore prin notele pe care le oferă, dar cei mai mulţi nu fac lucrul ăsta. E foarte complicat să lucrezi pentru Bacalaureat cu 20 de elevi”, a declarat cadrul didactic.  „Elevii pot să vină pentru pregătire sau admitere, dar nu sunt elevi de la mine de la clasă. Problema nu este nouă. E greu să pui o etichetă. Poate fi considerată o metodă de compromis din cauza faptului că profesorii nu sunt remuneraţi suficient. Se vorbeşte că sunt profesori care au făcut o industrie din treaba asta. Dacă sunt meditaţii pentru aprofundarea materiei de la şcoală, nu e ok, dar dacă e vorba de pregătire care nu intră în programa şcolară, timpul alocat la clasă nu este suficient pentru aşa ceva”, a mai declarat un profesor lugojean.   Director de liceu: „Părinţii se mint pe ei înşişi” Directorul celui mai important colegiu din Lugoj trage un semnal de alarmă şi avertizează părinţii că meditaţiile, în general şi cele cu profesorul de la clasă, în special, sunt în defavoarea elevului. „Din punctul meu de vedere, elevii care sunt serioşi, nu au nevoie de meditaţii şi probabil că noi avem destui elevi serioşi care nu merg la meditaţii. Spre exemplu, am avut o discuţie cu un părinte al cărui copil a luat o notă mai mică la teză. A venit părintele să vadă teza şi a vrut să îi dăm şi o copie după teza. Dacă nu este mulţumit poate să facă o contestaţie pentru că poate să meargă apoi cu copia tezei la meditator şi ca să îşi justifice banii primiţi iscă tot felul de conflicte”, a arătat directorul Colegiului Naţional Brediceanu, Gheorghe Bancu.   Directorul de la „Bredi” a mai declarat că din cunoştinţele sale niciun profesor de la şcoala pe care o conduce nu îşi meditează proprii elevi. „Sper să nu găsesc asemenea cazuri. Din punctul meu de vedere nu este corectă o asemenea practică pentru că este posibil ca acel elev să nu mai aibă poate aceeaşi îndârjire în a face efort.  Părinţii ar trebui să se ocupe de copii şi să îi determine să înveţe prin propriile eforturi. Părinţii se mint pe ei înşişi şi chiar pe copii dacă, încercând să scape de propriile lor responsabilităţi, îi dau pe copii la meditaţii”, a declarat Bancu. „Chiar şi dacă profesorul nu discriminează pe nimeni nu este ok pentru că tot timpul vor fi suspiciuni. Legal, profesorul îşi poate medita proprii elevi, dar este imoral. Noi avem de şapte ani de zile în regulamentul de ordine interioară două articole referitoare la evaluare. Un articol spune că o notă poate fi contestată în 48 de ore. Fiecare cadru didactic este obligat să argumenteze evaluarea. O altă prevedere a regulamentului este că în anumite momente, dacă profesorul constată că elevii au luat note nejustificat de mici, profesorul poate să reevalueze astfel încât să i se dea elevului un plus de valoare. Nu trebuie să-i dovedesc elevului câte nu ştie, ci să-i dovedesc că a atins tot ceea ce ştie”, a declarat şi Sorin Ionescu, director la Colegiul Naţional Bănăţean. Recomandarea Inspectoratului Şcolar Inspectorul şcolar general al judeţului Timiş, Aura Danielescu, a declarat că legea nu interzice meditarea elevilor de către profesorii de la clasă, dar este o mare problemă de etică, iar părinţii, pentru a fi siguri că ai lor copii vor beneficia de o evaluare obiectivă, ar trebui să evite orele la profesorii de la clasă.  „Este foarte greu să demonstrăm că o evaluare este obiectivă sau nu. Evaluarea este la îndemâna profesorului. Este foarte greu să conteşti. Ca un părinte conştient, niciodată nu mi-aş da copilul la meditaţii la profesorul pe care îl are la şcoală. Niciodată nu aş şti dacă nota pe care o ia la clasă este reală sau nu”, a declarat inspectorul şcolar general, care pregăteşte şi o acţiune anticorupţie care să prevadă şi aceste probleme de etică profesională. Părerea specialistului: „Nu este corect nici deontologic, nici pedagogic” Decan al Facultăţii de Sociologie şi Psihologie din cadrul Universităţii de Vest din Timişoara, şi părinte la rândul său, profesorul Alin Gavreliuc a declarat pentru „Adevărul” că meditaţiile date de profesori în particular elevilor de la clasă nu sunt în regulă din niciun punct de vedere. „Întâlnit îndeosebi într-un mediul concurenţial (precum şcolile de elită), în care criteriul performanţei cu orice preţ este decisiv, fenomenul în sine nu este corect nici deontologic, nici pedagogic. Nu poţi fi în acelaşi timp şi ”antrenor”, dar şi ”arbitru” în ”jocul educaţional”. Recurgând la asemenea practici, profesorii întreţin un climat de neîncredere şi suspiciune, multe din aceste ”servicii educaţionale ascunse” desfăşurându-se dincolo de recunoaşterea lor publică. Interzicerea unor astfel de meditaţii este, însă, practic dificilă, căci ne aflăm în faţa unui fenomen numit de psihosociologi drept ”devianţă tolerată”: ”toată lumea” ştie că se încalcă standardele – etice şi profesionale, în acest caz - , dar toţi cei implicaţi – profesori, părinţi, elevi - întreţin un acord tacit, aducător de ”beneficii secundare”, deopotrivă materiale – pentru profesori - şi simbolice – pentru copii şi părinţii lor”, a arătat sociologul timişorean. Alin Gavreliuc a mai arătat că astfel, se perpetuează şi se generalizează fenomenul, sporind inechitatea actului educaţional. „Pe termen lung, practica evocată încurajează duplicitatea instituţională şi promovează ”lideri falşi”, care în confruntarea cu standarde obiective clachează dramatic, căci nu au avut parte în perioada de formare de un feed-back onest”, a punctat specialistul. 


EVENIMENTUL ZILEI
Curaj şi Pricopie, membri ai Academiei de Ştiinţe ale Securităţii Naţionale
http://www.evz.ro/curaj-si-pricopie-membri-ai-academiei-de-stiinte-ale-securitatii-nationale.html

Ministrul Educaţiei Adrian Curaj şi decanul Şcolii Naţionale de Studii Politice şi Administrative, Remus Pricopie, fost ministru al Educaţiei, sunt membri ai unei instituţii înfiinţate de Gabriel Oprea şi condusă de George Maior, actualul ambasador al României în SUA.

Potrivit site-ului euractiv.ro, această academie înfiinţată în 2012 este în coordonarea MAI, MApN şi SRI, iar membrii acesteia sunt aleşi pe viaţă.

Informaţia potrivit căreia ministrul Curaj face parte din această academie nu figurează în CV-ul său, dar este prezentă în declaraţia sa de interese postată pe site-ul Guvernului.

Remus Pricopie, fost ministru al Educaţiei până în 2014, este şi el membru al acestei academii, cei doi fiind de altfel singurii civili ai acesteia, potrivit sursei citate. 

 Între membrii fondatori ai Academiei de Științe ale Securității Naționale se numără și senatorul Gabriel Oprea, fost ministru al Apărării, al Administrației și Internelor, fost vicepremier și fost premier interimar, precum şi George Maior, actualul ambasador al României în SUA..

Instituţia s-a numit iniţial Academia de Ştiinţe Militare, fiind o „instituţie publică de interes naţional în domeniul cercetării ştiinţifice din sistemul de apărare, ordine publică şi siguranţă naţională, de consacrare academică, aflată în coordonarea Ministerului Apărării Naţionale, Ministerului Administraţiei şi Internelor şi Serviciului Român de Informaţii”.

În total, instituţia are 100 de membri, din care 50 titulari. Conform legii din 2012, membrii titulari ai ASSN beneficiază de o indemnizaţie lunară viageră egală cu salariul mediu pe economie, iar membrii corespondenți de jumătate din acești bani.

Actualul ministru al Educaţiei este absolvent de electronică şi comuincaţii şi specialist în managementul afacerilor, această din urmă specializare predată la SNSPA. 

Din declaraţia de avere a lui Curaj rezultă că acesta nu a încasat niciun ban de pe urma funcţiei de academician. 

La clasa a II a, responsabilitatea administrării testelor aparţine administratorului de test - învăţătorul/institutorul/profesorul pentru învăţământul primar de la clasă. La clasele a IV-a şi a VI-a, administratorul de test va fi un cadru didactic diferit de cel care predă în mod obişnuit la clasă. Pe toată durata administrării testelor, administratorul de test este asistat de un al doilea cadru didactic, care nu predă la clasa respectivă şi care are rolul de a susţine procesul de administrare a instrumentelor de evaluare.


"Sălile în care se susţin evaluările naţionale la clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a sunt, de regulă, sălile în care elevii îşi desfăşoară activitatea în mod curent. Acestea vor fi adaptate în prealabil, după caz, în funcţie de testul planificat, prin eliminarea oricăror materiale didactice care i-ar putea influenţa pe elevi. Durata alocată rezolvării subiectelor este de 30 de minute pentru fiecare test administrat la EN II, de 60 de minute pentru fiecare test administrat la EN IV şi de 60 de minute pentru fiecare test administrat la EN VI", se arată în comunicatul Ministerului Educaţiei.

CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Calendarul Evaluărilor Naționale Clasa a II-a, a IV-a și a VI-a
http://www.puterea.ro/social/calendarul-evaluarilor-nationale-clasa-a-ii-a-a-iv-a-si-a-vi-a-129635.html
Evaluările naţionale la finalul claselor a II-a, a IV-a şi a VI-a vor avea loc între 23 mai şi 10 iunie, anunţă Ministerul Educaţiei, care a publicat şi metodologia de organizare şi desfăşurare a evaluărilor naţionale.

Conform calendarului, evaluările vor avea loc în perioada 23 mai - 10 iunie, după cum urmează: clasa a VI-a (23 mai: Limbă şi comunicare, 24 mai: Matematică şi ştiinţe); clasa a IV-a (30 mai: Limba română, 31 mai: Matematică, 2 iunie: Limba maternă); clasa a II-a (Limba română: 6 iunie - scris şi 7 iunie - citit; Limba română pentru minorităţile naţionale - scris/citit: 7 iunie; Matematică: 8 iunie; Limba maternă: 9 iunie - scris şi 10 iunie - citit).

Subiectele vor fi elaborate de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare, în concordanţă cu programele şcolare în vigoare pentru fiecare disciplină de studiu.

Pentru clasa a IV-a, testele vor avea un format asemănător cu cel al evaluărilor internaţionale administrate elevilor în vârstă de 10-12 ani. La clasa a II-a, responsabilitatea administrării testelor aparţine administratorului de test - învăţătorul/institutorul/profesorul pentru învăţământul primar de la clasă. La clasele a IV-a şi a VI-a, administratorul de test va fi un cadru didactic diferit de cel care predă în mod obişnuit la clasă.

Testele vor fi evaluate în cadrul unităţilor de învăţământ de cadrele didactice care predau în respectivele şcoli. În cazul în care numărul de cadre didactice dintr-o unitate de învăţământ este insuficient, preşedintele Comisiei de organizare şi de administrare a evaluărilor din respectiva unitate de învăţământ solicită comisiei judeţene/a municipiului Bucureşti nominalizarea unor cadre didactice din alte şcoli.

Rezultatele obţinute la aceste evaluări nu se înregistrează în catalogul clasei şi sunt valorificate la nivelul unităţii de învăţământ prin elaborarea planurilor individualizate de învăţare, consemnarea în portofoliul educaţional al elevului, respectiv informarea părinţilor/reprezentanţilor legali ai elevului asupra stadiului formării şi dezvoltării competenţelor evaluate.

JURNALUL NATIONAL 

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
1.700 de elevi au intrat în faza „sferturilor“ Olimpiadei de Cultură Generală
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/1-700-de-elevi-au-intrat-in-faza-%E2%80%9Esferturilor%E2%80%9C-olimpiadei-de-cultura-generala-405072
Peste 1.700 de tineri clujeni își arată în această săptămână cunoștințele de cultură generală în cadrul „sferturilor” Olimpiadei de Cultură Generară a Tinerilor – CuGeT. Testarea se desfășoară în două zile: miercuri pentru elevii celor 22 de licee înscrise în competiție și sâmbătă pentru tinerii care s-au înscris prin intermediul site-ului www.cuget.afacj.ro – aproape 300.

Dintre aceștia din urmă, 91% sunt studenți, cei mai mulți de la Universitatea „Babeș-Bolyai” (67%), urmați de cei de la Universitatea Tehnică (25%) și Universitatea de Medicină și Farmacie „Iuliu Hațieganu” (12%), potrivit ClujToday.ro.

Participanții vor avea la dispoziție 15 minute pentru a completa un chestionar cu 25 de întrebări, iar cei care răspund corect la minim 20 dintre ele se califică la semifinala competiției, care se va desfășura pe 27 februarie. Chestionarele sunt împărțite în trei categorii: liceeni din clasele IX-X, liceeni din clasele XI-XII și tineri de 18-25 de ani. Întrebările vizează domenii precum Artă; Sport, Muzică și dans; Teatru și film; Literatura română și universală; Științele exacte; Științele naturii; Geopolitică și Cluj-Napoca.

Pentru tinerii înscriși pe ​site, aceasta este prima probă a competiției. Pe de altă parte, elevii liceelor înscrise prin intermediul Inspectoratului Școlar Județean Cluj au participat în luna noiembrie la proba pe clasă, pentru care au fost pregătite 7.200 de chestionare. Atunci, dintre cei 3.199 de elevi care au ales să returneze chestionarele completate aproape jumătate au răspuns corect la cel puțin 20 de întrebări și s-au calificat mai departe. Câteva exemple dintre întrebările primei etape: „Cine a pictat plafonul Capelei Sixtine?”, „Primul 10 din istoria Jocurilor Olimpice a fost obținut de Nadia Comăneci la...”, „Care este cel mai înalt vârf muntos din România?”, „Capitala Spaniei este...”, „Volumele seriei Harry Potter au fost scrise de...”. Fiecare întrebare a avut câte trei variante de răspuns, din care una singură era corectă. În urma primei probe, liceele cu cei mai mulți calificați au fost „Avram Iancu”, „Gheorghe Șin​cai”, Colegiul Economic „Iulian Pop” și „Onisifor Ghibu”.

Cum a reacționat comunitatea clujeană
„Am primit foarte multe încurajări din partea comunității clujene pentru organizarea acestei competiții prin care vrem să facem tinerii să fie mândri de cultura generală pe care o au și să-i îndemnăm să citească cât mai mult. ​Ne-am bucurat și de răspunsul ​entuziast al liceenilor și ​sperăm ca un număr cât mai mare dintre participanții la etapa din această săptămână să se califice mai departe”, a declarat Monica Dragu-Covriga, coordonatorul proiectului CuGeT și membră a Asociaței Femeilor de Afaceri Cluj.​Valoarea totală a premiilor puse în joc este de peste 40.000 de lei, net. La fiecare din cele trei categorii (clasele IX-X, XI-XII și tineri de 18-25 de ani), câștigătorii vor primi câte 5.000 de lei, ocupanții locului doi – câte 3.500 de lei, și cei de pe locul trei – câte 2.000 de lei. Toți finaliștii vor fi recompensați cu câte 150 de lei, în cadrul finalei care se va desfășura în aprilie. Fondul de premiere este asigurat integral de AFA Cluj. Olimpiada de Cultură Generală a Tinerilor Clujeni – CuGeT este organizată de Asociația Femeilor de Afaceri (AFA) Cluj.  

Ministrul Adrian Curaj este membru pe viață al unei Academii înființate de Gabriel Oprea

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/ministrul-adrian-curaj-este-membru-pe-viata-al-unei-academii-infiintate-de-gabriel-oprea-405021
Ministrul Educației, Adrian Curaj, este membru al Academiei de Științe ale Securității Naționale, o „instituție de interes național” înființată în 2012 la inițiativa fostului vicepremier Gabriel Oprea și aflată în coordonarea MAI, MApN și SRI, informează www.euractiv.ro.

Informația că ministrul Adrian Curaj este membru al acestui for este disponibilă în declarația de interese a oficialului, postată pe site-ul Guvernului. 

Calitatea de membru al Academiei de Științe ale Securității Naționale se păstrează pe viață, conform statutului Academiei.

Între membrii fondatori ai Academiei de Științe ale Securității Naționale se numără și senatorul Gabriel Oprea, fost ministru al Apărării, al Administrației și Internelor, fost vicepremier și fost premier interimar.

Pe site-ul Guvernului există un extras din CV-ul ministrului Curaj, însă acesta nu conține nicio referire la calitatea de membru al Academiei de Științe ale Securității Naționale (ASSN). Nici în CV-ul trimis de Curaj la Parlament în noiembrie 2015, cu ocazia validării Cabinetului Cioloș, nu apare nicio referire la această calitate a sa.

În aceste condiții, nu este clar când a devenit Adrian Curaj membru al acestei academii.

CLICK
ZIARUL FINANCIAR
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HOTNEWS
Rectorul Universitatii de Vest din Timisoara: Sunt dispus sa-mi pun la dispozitie mandatul, pentru realizarea Universitatii Metropolitane a Timisoarei prin unificarea universitatilor timisorene / Rectorul Universitatii Politehnica Timisoara: Nu s-a discutat nimic
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20742310-rectorul-universitatii-vest-din-timisoara-sunt-dispus-pun-dispozitie-mandatul-pentru-realizarea-universitatii-metropolitane-timisoarei-prin-unificarea-universitatilor-timisorene-rectorul-universitatii.htm
Marilen Pirtea, rectorul Universitatii de Vest din Timisoara, anunta ca este dispus sa-si depuna mandatul de rector in care a fost recent confirmat, pentru a crea Universitatea Metropolitana a Timisoarei prin unificarea celor 4 universitati din oras. Intr-un comunicat remis HotNews.ro, Pirtea prezinta beneficiile unificarii universitatilor si sustine ca aceasta abordare este nu doar o solutie de supravietuire, ci un raspuns la cresterea competitivitatii. Pe de alta parte, insa, Viorel-Aurel Serban, rectorul Universitatii Politehnica din Timisoara, a declarat pentru HotNews.ro ca nu a avut niciun fel de discutii pe acest subiect, cu atat mai mult cu cat toate universitatile din Timisoara, in afara Universitatii de Vest, sunt acum in proces de alegere a rectorilor si a celorlalte structuri de conducere. 

"Constructia unei universitati performante, moderne si vizionare, care sa aiba dezideratul de a reuni oferta educationala regionala, de a valorifica diferentele, de a fi o forta in cercetare si un varf de lance in educatia academica, se poate face si pe bazele a ceea ce exista in Timisoara si, in general, in regiunea de Vest a Romaniei. Personal, imi exprim totala incredere si disponibilitate pentru sprijinirea acestui proiect ambitios care sa faca din orasul nostru unul si mai puternic", sustine Marilen Pirtea, rectorul Universitatii de Vest din Timisoara (UVT). 

Intr-un comunicat remis HotNews.ro, rectorul Universitatii de Vest din Timisoara anunta ca "dovada a bunei credinte si a spiritului constructiv in care eu, dar sunt convins ca si UVT in plan institutional, privim acest deziderat - crearea Universitatii Metropolitane a Timisoarei, sunt dispus a-mi pune la dispozitie mandatul de rector, de curand reconfirmat de comunitatea academica a UVT, pentru realizarea acestui proiect revolutionar, poate cel mai important din ultimele doua decenii. Momentul actual este extrem de propice pentru o asemenea initiativa, intrucat universitatea pe care o conduc este singura dintre cele patru institutii de invatamant superior de stat in care procesul de alegere a rectorului a fost finalizat. Nicio o ambitie personala nu trebuie sa stea in calea unui asemenea proiect, fiind sansa noastra, a tuturor, de a repozitiona Timisoara atat in plan national, cat si european si mondial". 


De o cu totul alta parere este, insa, rectorul Universitatii Politehnice din Timisoara.Contactat de HotNews.ro, Viorel-Aurel Serban a afirmat ca declaratia lui Marinel Pirtea este unilaterala si nu vine pe fondul unor discutii recente intre cele patru universitati de stat din Timisoara: Universitatea de Vest din Timisoara, Universitatea Politehnica din Timisoara, Universitatea de Medicina si Farmacie si Universitatea de Stiinte Agricole a Banatului. 

"Nu s-a discutat nimic si acum noi suntem in proces de alegeri. Subiectul acesta cred ca se reia din 4 in 4 ani. Dansul a mai declarat asta acum 3-4 ani. Si nici nu cred ca este fezabil acest lucru", a declarat pentru HotNews.ro rectorul Universitatii Politehnice din Timisoara, Viorel-Aurel Serban. Acesta a amintit ca in 2011 senatul Universitatii Politehnica din Timisoara si senatul Universitatii de Medicina si Farmacie din Timisoara au votat fuzionareacelor doua institutii, insa "la Medicina, cand au trecut la detalii, lucrurile s-au blocat". 

"Probabil ca e o declaratie intr-un anumit context. A mai spus-o acum 3-4 ani. Se poate discuta, dar mai intai sa se incheie alegerile. Dar s-a incheiat fuziunea cu Resita?", a continuat rectorul Politehnicii, facand referire la anuntul recent al Universitatii de Vest din Timisoara ca analizeaza preluarea prin fuziune a Universitatii Eftimie Murgu din Resita. 

Contactat de HotNews.ro, rectorul Marilen Pirtea de la Universitatea de Vest din Timisoara a precizat ca reitereaza "aceeasi declaratie pe care am facut-o acum 4 ani". Pirtea a afirmat ca mesajul sau se indreapta catre cei care candideaza la functia de rector in celelalte trei universitati, dar mai ales catre senatele universitare. "Este o declaratie de intentie", a adaugat rectorul UVT.
 
Marilen Pirtea a precizat ca exista in continuare discutii intre universitatea pe care o conduce si Universitatea Eftimie Murgu din Resita referitor la preluarea acesteia din urma, dar "se pare ca sunt o multime de probleme la Resita si vreau sa si le rezolve ei, dupa care sa discutam. Sunt foarte multe datorii, procese in derulare. Nu as vrea sa preiau eu procesele pe care Universitatea din Resita le are cu profesorii sai. Suntem dispusi sa preluam universitatea, in conditiile noastre", a declarat rectorul Universitatii de Vest din Timisoara. 

Descarca de aici comunicatul integral semnat de rectorul Universitatii de Vest din Timisoara, Marilen Pirtea

Ce prevede Legea Educatiei Nationale, referitor la fuzionarea universitatilor

Art. 194. - (1) Pentru promovarea calitatii si cresterea eficientei sistemului de invatamant superior, pentru cresterea vizibilitatii internationale si pentru concentrarea resurselor, universitatile de stat si particulare pot:
a) sa se constituie in consortii universitare, potrivit legii;
b) sa fuzioneze intr-o singura institutie de invatamant superior cu personalitate juridica
(2) Universitatile acreditate la data intrarii in vigoare a prezentei legi pot demara proceduri pentru constituirea de consortii sau pentru fuzionare prin comasare sau absorbtie.
Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului aloca preferential resurse financiare consortiilor sau universitatilor fuzionate, conform unei metodologii adoptate in acest sens prin ordin al ministrului educatiei, cercetarii, tineretului si sportului, la propunerea CNFIS.
(3) Fuziunea prin comasare sau absorbtie a institutiilor de invatamant superior de stat se face, de regula, in jurul institutiilor din categoria universitatilor de cercetare avansata si educatie si tinand cont de proximitatea geografica.
Mediafax
EVALUĂRILE NAŢIONALE la finalul claselor a II-a, a IV-a şi a VI-a vor avea loc între 23 mai şi 10 iunie

http://www.mediafax.ro/social/evaluarile-nationale-la-finalul-claselor-a-ii-a-a-iv-a-si-a-vi-a-vor-avea-loc-intre-23-mai-si-10-iunie-14974820
Evaluările naţionale la finalul claselor a II-a, a IV-a şi a VI-a vor avea loc între 23 mai şi 10 iunie, anunţă Ministerul Educaţiei, care a publicat şi metodologia de organizare şidesfăşurare a evaluărilor naţionale.
Conform calendarului, evaluările vor avea loc în perioada 23 mai - 10 iunie, după cum urmează: clasa a VI-a (23 mai: Limbă şi comunicare, 24 mai: Matematică şi ştiinţe); clasa a IV-a (30 mai: Limba română, 31 mai: Matematică, 2 iunie: Limba maternă); clasa a II-a (Limba română: 6 iunie - scris şi 7 iunie - citit; Limba română pentru minorităţile naţionale - scris/citit: 7 iunie; Matematică: 8 iunie; Limba maternă: 9 iunie - scris şi 10 iunie - citit).
Subiectele vor fi elaborate de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare, în concordanţă cu programele şcolare în vigoare pentru fiecare disciplină de studiu.

Pentru clasa a IV-a, testele vor avea un format asemănător cu cel al evaluărilor internaţionale administrate elevilor în vârstă de 10-12 ani. La clasa a II-a, responsabilitatea administrării testelor aparţine administratorului de test - învăţătorul/institutorul/profesorul pentru învăţământul primar de la clasă. La clasele a IV-a şi a VI-a, administratorul de test va fi un cadru didactic diferit de cel care predă în mod obişnuit la clasă.
Agerpres
Ministrul Curaj: Sunt membru din 2015 al ASSN; de la numirea în Guvern, am donat banii primiți de la Academie
http://www.agerpres.ro/social/2016/01/21/ministrul-curaj-sunt-membru-din-2015-al-assn-de-la-numirea-in-guvern-am-donat-banii-primiti-de-la-academie-10-23-40
Ministrul Educației Naționale și Cercetării Științifice, Adrian Curaj, spune că a devenit membru al Academiei de Științe ale Securității Naționale (ASSN) în 2015, în perioada în care președinte al acestei instituții era actualul ambasador al României în SUA, George Maior.

"Rațiunea de a fi membru vine din credința mea că educația, cercetarea și inovarea trebuie să fie la masă atunci când se discută, în cele mai înalte foruri, despre mecanisme de asigurare a securității naționale. Eu consider, și am declarat de multe ori, că investiția în educație, tehnologie și inovare este critică pentru competitivitatea României și bunăstarea cetățenilor ei, esențiale, la rândul lor, pentru incluziune și toleranță. De acestea din urmă depind, în mare parte, siguranța și securitatea României", a precizat demnitarul, într-un comunicat publicat pe site-ul MENCȘ.

În punctul său de vedere, el a arătat că informația se regăsește în declarația sa de interese.

Demnitarul a subliniat că de la numirea sa ca ministru al Educației a donat banii primiți din calitatea de membru al ASSN și a dat asigurări că în continuare va face acest lucru.

"În ceea ce privește relevanța prezenței domnului Adrian Curaj într-o astfel de structură, precizăm că securitatea națională s-a reconceptualizat în ultimii ani și transcende zona de intelligence. Vorbim astăzi de sănătate, educație și inovare ca elemente majore de asigurare a securității naționale și dinamica este la nivel global, nu doar în România. Această abordare este cu atât mai necesară cu cât migrația și accesul refugiaților la educație, în țările primitoare, reprezintă o problemă de securitate națională și la nivel european. Și cyber-securitatea este importantă, mai ales când vorbim de educație și tehnologia informației, despre modul în care ne educăm copiii și le creștem capacitatea de a conștientiza potențialele riscuri ale mediului virtual. Aceasta, cu atât mai mult cu cât, în atribuțiile Academiei, intră implicarea în elaborarea programelor de cercetare științifică ale Ministerului Educației și ale altor ministere, precum și fundamentarea, argumentarea și expertizarea științifică a opțiunilor din sistemul de apărare și ordine publică și siguranță publică", se menționează în comunicatul MENCȘ.
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