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ADEVĂRUL
Profesor acuzat că i-a cerut unei eleve de clasa a VIII-a favoruri sexuale pentru note mai mari. Fata l-a înregistrat

adev.ro/o30f6a
Tatăl unei fete de clasa a VIII-a şi directoarea şcolii la care învaţă fata au depus o plângere la Poliţie împotriva unui profesor acuzat că i-a solicitat fetei favoruri sexuale în schimbul unor note mai mari. Poliţiştii au deschis o anchetă.
candalul sexual de amploare la Şcoala Generală numărul 6, din Lugoj, acolo unde un profesor de aproximativ 50 de ani de educaţie tehnologică este acuzat că i-a solicitat unei eleve favoruri sexuale în schimbul unor note mai mari. Cei care au anunţat Poliţia au fost tatăl fetei şi directoarea şcolii. „Tatăl unei fete de 14 ani şi directorul unei şcoli gimnaziale au anunţat poliţiştii că un profesor ar fi pretins favoruri sexuale pentru rezultate mai bune la una dintre discipline. S-a întocmit dosar pentru hărţuire sexuală şi cercetările continuă” , spun reprezentanţii Poliţiei Timiş. Potrivit www.lugojinfo.ro,  profesorul ar fi mai avut ieşiri de natură sexuală cu ocazia unei tabere organizate de şcoală, iar pentru ca şcoala să nu fie pusă într-o situaţie neplăcută, colegii profesorului ar fi muşamalizat comportamentul acestuia. Cert este că în urma plângerii depuse la Poliţie de tatăl fetei şi de directoarea şcolii, Ministerul Educaţiei a declanşat, la rândul său, o anchetă. 



Profesorul de la Colegiul Vianu acuzat că ar fi umilit un elev va fi cercetat disciplinar - Ministerul Educaţiei

adev.ro/o30ffr
Ministerului Educaţiei a finalizat ancheta de la Colegiul Naţional „Tudor Vianu” în cazul profesorului care ar fi umilit un elev pentru o notă mai mare. Recomandările instituţiei sunt ca Severius Moldoveanu să fie cercetat disciplinar de către conducerea liceului, iar tezele de la matematică să fie reevaluate.
Ancheta desfăşurată de Corpul de Control al Ministerului Educaţiei a vizat discuţii cu profesorul de matematică, directorul instituţiei de învăţământ, elevi, părinţi şi profesori, precum şi cu consilierul şcolar al unităţii de învăţământ.   Potrivit unui comunicat publicat pe site-ul Ministerului Educaţiei, „incidentul reclamat este rezultatul înţelegerii eronate a unei glume făcute de cadrul didactic în cauză. Astfel, pe fondul unei atmosfere relaxate la clasă, profesorul a glumit cu elevii săi, stârnind o reacţie imprevizibilă, care nu a putut fi controlată”.    În urma anchetei, Inspectoratul Şcolar Bucureşti va transmite Ministerului Educaţiei rapoarte lunare, până la sfârşitul semestrului, privind modul în care profesorul relaţionează cu elevii. O altă măsură pe care ministerul o propune este reevaluarea tezelor de matematică la clasele a X-a A şi a X-a C, pentru anul şcolar 2015/2016.    În plus, „conducerea Colegiului Naţional de Informatică „Tudor Vianu” din Bucureşti va iniţia cercetarea disciplinară a profesorului. Totodată, îi va pune în vedere adaptarea comportamentului şi a dialogului pentru menţinerea unei relaţii deschise cu elevii, dar ferme, care să nu lase loc la interpretări şi/sau derapaje comportamentale şi/sau emoţionale”, se mai arată în comunicat.    Nu în ultimul rând, reprezentanţii ministerului spun că, în discuţiile cu membrii Corpului de Control, "atât elevii, cât şi cadrele didactice au subliniat eforturile profesorului şi rezultatele obţinte de acesta, de-a lungul carierei sale, în pregătirea elevilor săi".   ISMB: „A fost o glumă, profesorul e îndrăgit de elevi“   Luni, Inspectoratul Şcolar Bucureşti a finalizat ancheta realizată la Colegiul Naţional „Tudor Vianu”, iar concluziile cercetărilor arată că dascălul a făcut o glumă, înţeleasă ca atare de elevi. Mai mult, Inspectoratul Şcolar spune că profesorul de matematică Severius Moldoveanu este un cadru didactic apreciat de elevi şi de părinţi, dar că nu a respectat graficul susţinerii lucrărilor semestriale.   Potrivit comunicatului emis de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti, „domnul profesor care face obiectul sesizării este un cadru didactic apreciat de către elevi, părinţi şi conducerea unităţii de învăţământ pentru rezultatele deosebite obţinute de elevi la examenul naţional de bacalaureat, olimpiadele şi concursurile internaţionale”.   Profesorul de la Vianu ar fi pus un elev în genunchi pentru o notă mai mare Marcel Bartic, profesor de Istorie şi Geografie la şcoala particulară Little London, a relatat pe Facebook că un profesor de matematică de la unul „din cele mai prestigioase licee din Bucureşti, genul cu cifre mari de olimpici”, le-ar fi cerut elevilor care vor să îşi mărească nota să se târască în genunchi până la catedră.   Profesorii şi elevii de la Vianu au infirmat însă informaţiile apărute în mediul virtual. În plus, foşti elevi ai liceului susţin că profesorul Severius Moldoveanu, despre care scrie Marcel Bartic, este un profesor admirat şi iubit. „Deşi dânsul e mai glumeţ, niciodată nu a făcut glume de genul ăsta. Absolut niciodată. În schimb există foarte multă rivalitate între anumiţi profesori”, a mărturisit o fostă elevă a profesorului care acum urmează cursurile unei facultăţi din străinătate.   Ministerul Educaţiei şi Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti au demarat imediat două anchete, în paralel.



Subiecte simulare Evaluarea Naţională 2016. Ce probleme au avut de rezolvat elevii claselor a VIII-a la Matematică. „Şi-au propus să sperie copiii”

adev.ro/o2zu2a
Subiecte simulare Evaluare Naţională. Aproximativ 188.000 de elevi de clasa a VIII-a au susţinut, marţi, cea de-a doua probă a simulării Evaluării Naţionale, la Matematică, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice. Profesorii consultaţi de adevarul.ro au explicat că subiectele au fost mai dificile ca cele date în anii trecuţi.
UPDATE Profesorul de matematică Ion Cicu, de la Şcoala Generala numărul 96 din Bucureşti, este de părere că elevii care iau note între 7 şi 8 la simularea de astăzi vor lua în jur de 9 la examenul de Evaluare Naţională.    „În principiu sunt în nota obişnuită. Nu sunt nici foarte dificile, nici foarte uşoare. Au câteva cerinţe care au un grad mai mare de dificultate, ceea ce este normal. Au avut câteva probleme mai puţin aşteptate, pentru că nu s-au mai întâlnit cu aşa ceva până acum. Sunt absolut obişnuite, dar au şi o dificultate oarecare pentru a face o departajare”, a explicat acesta pentru adevărul.ro.    Cât despre notele pe care elevii le-ar putea obţine la simulare, profesorul spune că nu reprezintă un aspect foarte important: „Ca într-un sport: când te pregăteşti pentru un campionat mondial, ai nişte concursuri de etapă unde nu dai totul din tine. Forma maximă trebuie să o ai la campionatul mondial. Ei trebuie să aibă forma maximă în iunie, când susţin proba oficială. Acum nu ăsta ar trebui să fie scopul”.  UPDATE Ştefan Vlaston, profesor de matematică şi blogger Adevărul, este de părere că subiectele de anul acesta de la simularea pentru Evaluarea Naţională au fost dificile. Potrivit acestuia, un elev mediu ar trebuie să ia nota 6 – 7, căci subiectul al III-lea necesită cunoştinţe de matematică importante. „Mi se par mai dificile decât ce dau în mod obişnuit la examenul real din vară, aşa că părerea mea ar fi că subiectele astea îşi propun să sperie puţin copiii, să înveţe mai mult şi mai bine, dar în vară se vor relaxa. Aşa s-a întâmplat în anii trecuţi. Rămâne să vedem rezultatele centralizate la nivel de ţară, dar şi aici am rezerve pentru că nu toţi copiii au dat atenţia cuvenită, având în vedere că nu se trec în cataloage”, a declarat acesta pentru adevărul.ro. UPDATE Elevii care au dat marţi simularea la Evaluarea Naţională la proba de Matematică au avut de rezolvat la primul subiect 6 exerciţii notate fiecare cu 5 puncte. La subiectul al doilea, au avut de desenat o piramidă şi să rezolve mai multe cerinţe legate de aceasta. 

Miercuri, elevii care studiază în limbile minorităţilor naţionale vor susţine, miercuri, proba la Limba şi literatura maternă, iar rezultatele vor fi comunicate în data de 4 martie. Potrivit metodologiei, notele obţinute nu se trec în catalog. În situaţia excepţională în care se doreşte consemnarea notei în catalog, elevul trebuie să solicite acest lucru profesorului. Totodată, în urma analizării rezultatelor, inspectoratele şcolare judeţene vor lua măsuri de monitorizare şi control, dar şi de remediere a problemelor, acolo unde acest lucru se impune. Simulare Evaluarea Naţională. Subiecte de nivel mediu la Limba română Luni, elevii de clasa a VIII-a au susţinut proba la Limba şi literatura română. La primul subiect, elevii au avut de rezolvat cinci cerinţe cu privire la poezia „Vârful dealului”, scrisă de Ion Pillat. De asemenea, au avut şi de redactat o compunere de 150 - 200 de cuvinte în care să motive apartenenţa la specie a pastelului a acestei poezii. La subiectul al doilea, elevii au avut de rezolvat mai multe cerinţe legate de un text publicat în revista Terra Magazin. De asemenea, ei au avut de făcut o compunere de 150 - 200 de cuvinte în care să relateze o întâmplare reală sau imaginară petrecută în timpul unei excursii.  Potrivit lui Laurenţiu Dumitrescu, profesor de Limba şi Literatura Română la Colegiul Naţional „Ion Creangă” din Bucureşti, subiectele pe care le-au primit elevii de la clasa a VIII-a la simulare au fost de nivel mediu. Profesorul este de părere că aceştia ar trebui să ia nota 7 fără probleme.  „Subiectele nu au fost extraordinar de grele, ci normale. Ar fi putut întâmpina dificultăţi la demonstrarea pastelului. Ar fi putut avea probleme la exprimare, la capacitatea de a analiza un text poetic. Mi se pare că e un pic cam greu să îţi dai cu părerea în legătură cu Ion Pillat. Nu e atât de uşor precum pare, pentru că este un poet mai subtil, mai rafinat. Scapă uneori şi specialiştilor şi profesorilor, darămite elevilor. Dar se putea comenta. Iarăşi, la construcţia subiectivei ar fi putut avea probleme dacă nu stăpâneau bine noţiunile. A promova nu cred că e o problemă foarte mare, numai dacă nu au învăţat deloc. Acum depinde şi de cine corectează, căci se vor corecta la şcoala. Toţi profesorii vor încerca să aibă un nivel cât de cât bun”, a comentat pentru adevarul.ro profesorul Laurenţiu Dumitrescu.   Cum vor fi evaluate lucrările la simulare la Evaluarea Naţională 2016 Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Bucureşti (ISMB), Marian Banu a declarat, luni, pentru Mediafax, că 12.608 elevi din Bucureşti s-au prezentat la simularea probei de Limba Română din cadrul Evaluării Naţionale pentru clasa a VIII-a. Elevii sunt aşezaţi câte unul în bancă, în ordine alfabetică, pe şcoală. Evaluarea lucrărilor scrise se va realiza de către profesori evaluatori din unitatea de învăţământ în care se desfăşoară simulările naţionale. Fiecare lucrare va fi evaluată de doi profesori, dintre care un profesor care predă la clasă. Probele la simulările naţionale încep la ora 9:00, atunci când se deschid plicurile sigilate care conţin subiectul multiplicat. Accesul elevilor în săli este permis până la ora 8:30. Timpul destinat rezolvărilor este de două ore. Simulare Evaluarea Naţională. ISMB: „Cursurile nu vor fi suspendate” Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, a declarat, pentru Agerpres, că  programul de desfăşurare a cursurilor în şcolile din Capitală nu va suferi modificări cu prilejul simulării Evaluării Naţionale, ci se va adapta. Anunţul a fost făcut după ce consiliul de administraţie al ŞMB a aprobat vineri eventuale modificări de program în ceea ce priveşte simularea Evaluării Naţionale. Astfel, fiecare şcoală îşi va face programul în funcţie de capacitatea pe care o are, arată sursa citată. „Avem foarte puţine cazuri în care se suspendă cursurile în perioada simulării Evaluării Naţionale, acestea urmând a fi recuperate până la finalul semestrului. În general, programul nu se modifică, ci se adaptează. Un exemplu ar fi pauzele mai scurte. Nu dorim ca programul cursurilor să fie afectat de simularea Evaluării Naţionale”, a declarat Banu. 

Calendar Evaluarea Naţională 2016   

15 – 17 iunie 2016 – Înscrierea la Evaluarea Naţională 

17 iunie 2016 – Încheierea cursurilor pentru clasa a VIII-a 

27 iunie 2016 – Limba şi literatura română – probă scrisă 

28 iunie 2016 – Limba şi Literatura maternă – probă scrisă 

29 iunie 2016 – Matematică – probă scrisă 

1 iulie 2016 – Afişarea primelor rezultate, până la ora 16:00 şi depunerea contestaţiilor între orele 16:00 – 20:00 2-4 iulie 2016 – Rezolvarea contestaţiilor 

5 iulie 2016 – Afişarea rezultatelor finale după contestaţii.


EVENIMENTUL ZILEI
RAPORT: Profesorul de la „Tudor Vianu” acuzat că și-a umilit un elev va fi monitorizat... și atât! „A fost o glumă, înțeleasă ca atare”

http://www.evz.ro/raport-profesorul-de-la-tudor-vianu-acuzat-ca-si-a-umilit-un-elev-va-fi-monitorizat-si-atat-a-fost-o-gluma-inteleasa-ca-atare.html
Este concluzia raportului realizat de echipa de control a Inspectoratului Școlar al Municipiului București care a anchetat acuzațiile care i-au fost aduse profesorului Severius Moldoveanu de la Colegiul Național „Tudor Vianu” din Capitală.



Inspectoratul Școlar al Municipiului București și conducerea Liceului „Tudor Vianu” vor monitoriza, pe termen nedefinit, modul în care profesorul relaționează cu elevii, pentru „a fi evitate aspectele care pot genera interpretări și reacții imprevizibile ale acestora”.

„A fost o glumă, înțeleasă ca atare”
„Ca urmare a informațiilor apărute în presă, referitoare la încălcarea normelor privind deontologia profesională de către un cadru didactic de la Colegiul Național de Informatică 'Tudor Vianu', Inspectoratul Școlar al Municipiului București a realizat o activitate de control care a constatat următoarele aspecte: domnul profesor care face obiectul sesizării este un cadru didactic apreciat de către elevi, părinți și conducerea unității de învățământ pentru rezultatele deosebite obținute de elevi la examenul național de bacalaureat, olimpiadele și concursurile internaționale. Din declarațiile elevilor rezultă că incidentul petrecut la clasă a fost o glumă a profesorului, înțeleasă ca atare de elevi, care nu s-au simțit umiliți. Părinții elevului participant la incident nu au depus o reclamație referitoare la acest incident”, se arată în raportul întocmit IȘMB, publicat de Agerpres.

Nu s-a dat nicio sancțiune
Raportul notează și că profesorul „nu a respectat” graficul susținerii lucrărilor semestriale, grafic aprobat, de altfel, de conducerea unității de învățământ, dar nu prevede sancțiuni care să-i fie aplicate dascălului.

La începutul lunii februarie, un dascăl de la o instituție privată de învățământ relata, pe pagina sa de Facebook, că într-o clasă de la „Tudor Vianu” un profesor – identificat ulterior ca fiind Severius Moldoveanu – i-ar fi spus unui elev că dacă se târăște în genunchi va primi un punct în plus la notă. Adolescentul ar fi făcut acest lucru. Imediat după, mama unei eleve din clasa respectivă, directoare la școala privată unde lucrează primul „denunțător”, a anunțat că-și retrage copilul de la „Tudor Vianu” din cauza presupusei „umilințe”.

Acuzațiile aduse profesorului, care a pregătit de-a lungul timpului zeci de olimpici naționali și internaționali la matematică, au provocat o reacție puternică în rândul elevilor săi și al părinților acestora. Zeci de tineri, însoțiți de părinți, au militat în fața liceului susținându-l pe profesorul incriminat.
Ancheta declanșată de Inspectoratul Școlar bucureștean și de o echipă de la Ministerul Educației s-a desfășurat însă greu, pentru că scandalul a izbucnit chiar în momentul în care elevii intrau în vacanță. Abia astăzi, la o săptămână după începerea semestrului II, oficialii au anunțat rezultatele anchetei.

CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Nemulțumirile Consiliului Elevilor legate de schimbările preconizate pentru învățământul gimnazial. „Nu am fost consultați înainte de elaborarea planurilor cadru!”

http://www.puterea.ro/social/nemultumirile-consiliului-elevilor-legate-de-schimbarile-preconizate-pentru-invatamantul-gimnazial-nu-am-fost-consultati-inainte-de-elaborarea-planurilor-cadru-131868.html
Consiliul Național al Elevilor (CNE) a adopta o rezoluție referitoare la planurile cadru din învățământul gimnazial. Trei propuneri de planuri cadru au fost elaborate de Institutul de Științe ale Educației (ISE) și supuse dezbaterii publice. După centralizarea răspunsurilor la chestionarul online, ISE a susținut, săptămâna trecută, o dezbatere în direct, la care a participat și ministrul Educației, Adrian Curaj. Cum chestionarul era astfel întocmit, încât erai obligat să alegi una dintre variantele propuse de ISE, chiar dacă nu agreai niciuna, s-a tras concluzia că Planul Cadru nr. 2 este cel „preferat de majoritatea participanților la dezbatere”. În realitate, atât majoritatea cadrelor didactice, cât și elevii, inclusiv reprezentanții CNE, resping toate cele trei propuneri. „Nici măcar nu am fost consultați înainte de elaborarea planurilor cadru, deși, până la urmă, suntem beneficiarii sistemului de Învățământ”, declară Horia Oniță, președintele CNE, pentru PUTEREA.

Conducerea CNE susține că niciuna dintre cele trei variante „nu vine în întâmpinarea nevoilor și cerințelor actuale ale elevilor”. CNE are mai multe propuneri, care nu țin atât de structura planurilor cadru, cât de „profesionalizarea”și „însănătoșirea”  Învățământului: trecerea clasei a IX-a la gimnaziu astfel încât învățământul obligatoriu de 10 clase să fie format din cinci clase primare ( clasa zero, clasele I-IV) și cinci clase gimnaziale (clasele V-IX); creșterea numărului de consilieri psihopedagogici, astfel încât, începând din clasa a V-a fiecare elev să poată beneficia gratuit de consiliere; programă transdisciplinară începând cu învățământul gimnazial; trei ore de sport pe săptămână; program național de formare continuă a cadrelor didactice în consonanță cu noile planuri-cadru.

Reproducem în continuare, integral, Rezoluția CNE (intertitlurile ne aparțin).

Rata de părăsire timpurie de școlii este de 17% și în creștere
Având în vedere cele 4 propuneri de plan-cadru elaborate de către Institutul pentru Științele Educației și de către Ministerul Educației Naționale și Cercetării Științifice lansate în dezbatere publică; Luând în considerare faptul că analfabetismul în rândul elevilor este de 6% și în creștere, analfabetismul funcțional este de 42%, iar rata de părăsire timpurie de școlii este de 17% și în creștere (cu precădere între învățământul gimnazial și liceal)Consiliul National al Elevilor adoptă următoarea rezoluție:

Unde e profilul elevului absolvent al celor 10 clase de învățământ obligatoriu?
1. Considerăm ca fiind nepotrivite propunerile de plan-cadru, având în vedere faptul că niciuna dintre acestea nu vine în întâmpinarea nevoilor și cerințelor actuale ale elevilor. De asemenea, condamnăm lipsa de viziune ce ar trebui fundamentată pe un studiu de fezabilitate și de impact generat privind conturarea profilul elevului absolvent al celor 10 clase de învățământ obligatoriu. În acest sens, planurile cadru ar trebui să fie construite astfel încât, la sfârșitul traseului educațional, elevii să își fi însușit valorile principiile și abilitățile necesare integrării în societate și inserției pe piața muncii sau continuării traseului educațional în sistemul liceal;

Cadrele didactice trebuie să poată aplica planurile cadru
2. Se propune implementarea în regim de urgentă a unui program la nivel național de formare continuă a cadrelor didactice astfel încât acestea să poată implementa cu eficiență maximă curriculumul adaptat noilor planuri-cadru. Considerăm că profesionalismul și înalta competență pedagogică și teoretică a cadrelor didactice constituie premise sine-qua-non pentru implementarea noii reforme curriculare. De asemenea, suntem convinși de faptul că profesorii sunt actorii cu cea mai mare responsabilitate în sistemul de educație, având în vedere faptul că aceștia furnizează cunoștințele și resursele de care elevii au nevoie pentru a-și însuși competențe, valori și principii și, în același timp, reprezintă modele de conduită morală și etică, fundamentale pentru construirea caracterului și personalității unui elev. În acest sens, milităm pentru aplicarea legii 1/2011 cu privire la susținerea masteratului didactic pentru toate cadrele didactice din sistemul de învățământ și implementarea unui program național pentru formarea continuă a cadrelor didactice care să aibă statut obligatoriu;

Clasa a IX-a să treacă la gimnaziu
3. Propunem reorganizarea structurii anilor de studiu, așa cum prevedea inițial proiectul de lege a educației naționale, prin trecerea clasei a IX-a la gimnaziu astfel încât învățământul obligatoriu de 10 clase să fie format din cinci clase primare ( clasa zero, clasele I-IV) și cinci clase gimnaziale (clasele V-IX). La sfârșitul celor 10 ani de învățământ obligatoriu elevii să susțină un test național care să evalueze suma de competențe dobândite în cadrul anilor de studiu. În acest sens, planul-cadru ar trebui să aibă în vedere propunerea de includere a clasei a IX-a în cadrul învățământului gimnazial. Astfel, propunem ca:

• evaluarea să fie formată din mai multe probe pe parcursul mai multor zile

• evaluarea să abordeze atât latura teoretică, cât și pe cea practică prin diferite etape ale procesului de evaluare

• în majoritatea cazurilor, acolo unde se poate, testele să fie aplicate sub formă de grilă, iar rezultate să fie exprimate sub formă de nivel de competențe, prezentate defalcat

După cei 10 ani de învățământ obligatoriu elevii se pot angaja, având vârsta minimă legală pentru a intra în câmpul muncii, ori se pot înscrie în învățământul liceal, căpătând mai multă maturitate și experiență astfel încât să poată lua o decizie informată cu privire la traseul educațional individual. De asemenea, învățământul liceal: teoretic, tehnologic sau vocațional ar trebui să aibă o durată de 3 ani, în urma căreia elevii aceștia să poată intra în câmpul muncii, obținând calificarea sau continuând cu studiile universitare. Mai mult decât atâta, trebuie luat în considerare faptul că din 2020, învățământul devine obligatoriu pentru 13 clase. (0-XII)

* Încurajăm parteneriatul între instituțiile de învățământ, A.J.O.F.M. și mediul antreprenorial în vederea eficientizării tranziției de la școală la viața activă.

Fiecare elev să beneficieze de consiliere psihopedagogică
4. Implementarea în regim de urgentă a unui program național pentru consilierea elevilor din învățământul gimnazial și, totodată, creșterea numărului de consilieri psihopedagogici raportat la numărul de elevi. Propunem implementarea unor proiecte de infrastructură pentru crearea unor centre de consiliere psihopedagogică astfel încât începând din clasa a V-a fiecare elev să poată beneficia gratuit de consiliere. În același timp, procesul educativ trebuie să fie în strânsă concordanță cu specificul fiecărui elev dar și cu traseul educațional individual;

Învățământ transdisciplinar din clasa a V-a
5. Încurajăm abordarea transdisciplinară începând cu învățământul gimnazial, pentru a avea însușită aria de competențe în vederea abordării integrate

Trei ore de sport săptămânal
6. Încurajăm creșterea numărului de ore de sport la 3 ore pe săptămână. În acest sens, considerăm vitală modificarea conceptuală a structurii orei de sport, având în vedere caracterul vetust al desfășurării acestora. Așadar, propunem ca elevii să fie motivați să întreprindă activități sportive în centre specializate, susținerea orelor fiind mai apoi dovedită. Având în vedere dotările proaste ale școlilor și inconveniența orei de sport situate între ore teoretice, costul ar trebui să fie suportat într-o măsură oarecare de către unitățile de învățământ.

Subiecte şi Barem. Simulare la Matematică la Evaluarea Naţională 2016 pentru clasa a VIII-a
http://www.puterea.ro/social/subiecte-si-barem-simulare-la-matematica-la-evaluarea-nationala-2016-pentru-clasa-a-viii-a-131828.html
Subiecte şi Barem. Simulare la Matematică la Evaluarea Naţională 2016 pentru clasa a VIII-a. Aproximativ 188.000 de elevi de clasa a VIII-a susţin, marți, proba simulării Evaluării Naționale la Matematică. Mai jos, Subiecte şi Barem. Simulare la Matematică la Evaluarea Naţională 2016 pentru clasa a VIII-a.

Examenul de simulare la Matematică va începe la ora 9.00 şi va dura două ore.

Potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educației Naționale și Cercetării Științifice, elevii care studiază în limbile minorităților naționale vor susține, miercuri, proba la Limba și literatura maternă.

De asemenea, rezultatele vor fi comunicate în data de 4 martie.

Subiecte şi Barem. Simulare la Matematică la Evaluarea Naţională 2016 pentru clasa a VIII-a. Notele obținute la Simularea Evaluării Naţionale 2016 pentru clasa a VIII-a nu se trec în catalog. În cazul în care elevul dorește consemnarea notei în catalog, el trebuie să solicite acest lucru profesorului.

Subiectele Evaluării Naţionale 2016 sunt elaborate de către Centrul Național de Evaluare și Examinare, în mod similar modelelor publicate pe site-ul www.subiecte2016.edu.ro, încă din luna noiembrie a anului trecut. Subiecte şi Barem. Simulare la Matematică la Evaluarea Naţională 2016 pentru clasa a VIII-a.
Doi profesori din unitățile de învățământ în care elevii susțin evaluarea vor corecta lucrările în baza unor bareme care asigură unitatea și obiectivitatea evaluării și notării la nivel național.

Subiecte şi Barem. Simulare la Matematică la Evaluarea Naţională 2016 pentru clasa a VIII-a. Calendarul simulării Evaluării Naţionale pentru elevii de clasa a VIII-a:
- 22 februarie: Limba şi literatura română

- 23 februarie: Matematică

- 24 februarie: Limba şi literatura maternă (pentru elevii aparţinând minorităţilor naţionale care au urmat cursurile gimnaziale în limba maternă)

- 4 martie: afişarea rezultatelor

Subiecte şi Barem. Simulare la Matematică la Evaluarea Naţională 2016 pentru clasa a VIII-a. Anul trecut, 96,17% dintre elevii înscrişi în clasa a VIII-a au participat la toate probele simulării. De asemenea, 50,68% dintre cei prezenţi au obţinut medii peste 5. Cele mai ridicate procente de promovare s-au înregistrat în judeţul Bacău - 68,56% (rată prezenţă - 99,47%), municipiul Bucureşti - 64% (rată prezenţă - 95,03%), judeţul Giurgiu - 63,8% (rată prezenţă - 92,05%) şi judeţul Bihor - 61,8% (rată prezenţă - 90,36%).

Obiectivele simulării examenelor naţionale sunt familiarizarea elevilor cu rigorile evaluărilor pe care le vor susţine la finalul claselor a VIII-a şi a XII-a, stabilirea nivelului real de pregătire atins, precum şi optimizarea actului educaţional.

Subiecte şi Barem. Simulare la Matematică la Evaluarea Naţională 2016 pentru clasa a VIII-a. Calendarul Evaluării Naţionale 2016:
15-17 iunie 2016 - Înscrierea la Evaluarea Naţională

17 iunie 2016 - Încheierea cursurilor pentru clasa a VIII-a

27 iunie 2016 - Limba şi literatura română - proba scrisă

28 iunie 2016 - Limba şi literatura maternă - proba scrisă

29 iunie 2016 - Matematică - proba scrisă

1 iulie 2016 - Afişarea rezultatelor (până la ora 16:00)

1 iulie 2016 - Depunerea contestaţiilor (orele 16:00 - 20:00)

2 - 4 iulie 2016 - Rezolvarea contestaţiilor

5 iulie 2016 - Afişarea rezultatelor finale după contestaţii

Subiecte şi Barem. Simulare la Matematică la Evaluarea Naţională 2016 pentru clasa a VIII-a. 
JURNALUL NATIONAL 
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ROMÂNIA LIBERĂ
Profesorul acuzat că a umilit un elev al Colegiului de Informatică va fi cercetat disciplinar

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/profesorul-acuzat-ca-a-umilit-un-elev-al-colegiului-de-informatica-va-fi-cercetat-disciplinar-408096
Conducerea Colegiului Naţional de Informatică "Tudor Vianu" din Bucureşti va iniţia cercetarea disciplinară a profesorului de matematică acuzat că ar fi umilit un elev, a anunțat, marți, Ministerul Educației.

Conducerea Colegiului îi va cere profesorului Moldoveanu adaptarea comportamentului şi a dialogului pentru menţinerea unei relaţii deschise cu elevii, dar ferme, care să nu lase loc la interpretări şi/ sau derapaje comportamentale şi/ sau emoţionale, se arată într-un comunicat al Ministerului Educaţiei. 

"În baza competenţelor ce îi revin, conducerea Colegiului Naţional de Informatică "Tudor Vianu" din Bucureşti va iniţia cercetarea disciplinară a profesorului. Totodată, îi va pune în vedere adaptarea comportamentului şi a dialogului pentru menţinerea unei relaţii deschise cu elevii, dar ferme, care să nu lase loc la interpretări şi/ sau derapaje comportamentale şi/ sau emoţionale", precizează comunicatul. 

Corpul de control al Ministerului Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice a recomandat Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti monitorizarea activităţii profesorului de matematică, până la finalizarea semestrului în curs, şi realizarea de rapoarte lunare privind modul de relaţionare a acestuia cu elevii. 

"Nu în ultimul rând, pentru eliminarea/ confirmarea suspiciunilor de evaluare subiectivă a elevilor, ISMB va constitui o comisie având ca obiectiv reevaluarea tezelor de matematică la clasele a X-a A şi a X-a C, pentru anul şcolar 2015 - 2016", se mai arată în comunicat. 

Corpul de control al Ministerului Educaţiei a finalizat ancheta realizată la Colegiul Naţional de Informatică "Tudor Vianu" din Bucureşti pentru verificarea aspectelor sesizate cu privire la comportamentul unui cadru didactic al liceului. Ancheta a vizat discuţii cu profesorul în cauză, cu directorul colegiului, elevi, părinţi şi profesori, precum şi cu consilierul şcolar al unităţii de învăţământ. 

Concluziile cercetărilor, rezultate în urma discuţiilor, arată că incidentul reclamat este rezultatul înţelegerii eronate a unei glume făcute de cadrul didactic în cauză, se menţionează în comunicat. Astfel, pe fondul unei atmosfere relaxate la clasă, profesorul a glumit cu elevii, stârnind o reacţie imprevizibilă, care nu a putut fi controlată.

Mai precis, profesorul a spus că un elev care vrea să i se mărească nota trebuie să se târască în genunchi, iar unul dintre elevi a urmat sugestia profesorului.

CLICK
ZIARUL FINANCIAR

GÂNDUL
Profesorul Severius Moldoveanu de la „Tudor Vianu” va fi cercetat disciplinar, iar tezele reevaluate
http://www.gandul.info/stiri/profesorul-severius-moldoveanu-de-la-tudor-vianu-va-fi-cercetat-disciplinar-iar-tezele-reevaluate-15085106
Profesorul Severius Moldoveanu de la Colegiul Naţional "Tudor Vianu" va fi cercetat disciplinar de către conducerea liceului, iar tezele de la matematică urmează să fie reevaluate, sunt recomandările Ministerului Educaţiei, care a finalizat ancheta de la colegiu.

De asemenea, până la sfârşitul semestrului, Inspectoratul Şcolar Bucureşti va transmite Ministerului Educaţiei rapoarte lunare privind modul în care profesorul relaţionează cu elevii, se arată într-un comunicat al Ministerului Educaţiei.

Incidentul de la Colegiul Naţional "Tudor Vianu", în care un elev s-ar fi târât în genunchi până la catedra profesorului de matematică Severius Moldoveanu pentru a obţine o notă în plus la teză, "este rezultatul înţelegerii eronate a unei glume făcute de cadrul didactic în cauză. Astfel, pe fondul unei atmosfere relaxate la clasă, profesorul a glumit cu elevii săi, stârnind o reacţie imprevizibilă, care nu a putut fi controlată", potrivit rezultatelor anchetei Ministerului Educaţiei.

"Ca urmare a celor constatate şi a sesizărilor primite, Corpul de Control al Ministerului Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice a recomandat Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) monitorizarea activităţii profesorului de matematică, până la finalizarea semestrului în curs, şi realizarea de rapoarte lunare privind modul de relaţionare a acestuia cu elevii. Nu în ultimul rând, pentru eliminarea/confirmarea suspiciunilor de evaluare subiectivă a elevilor, ISMB va constitui o comisie având ca obiectiv reevaluarea tezelor de matematică la clasele a X-a A şi a X-a C, pentru anul şcolar 2015/2016", se arată în comunicat.

De asemenea, conducerea colegiului "va iniţia cercetarea disciplinară a profesorului. Totodată, îi va pune în vedere adaptarea comportamentului şi a dialogului pentru menţinerea unei relaţii deschise cu elevii, dar ferme, care să nu lase loc la interpretări şi/sau derapaje comportamentale şi/sau emoţionale", se mai arată în comunicat.

Nu în ultimul rând, reprezentanţii ministerului spun că, în discuţiile cu membrii Corpului de Control, "atât elevii, cât şi cadrele didactice au subliniat eforturile profesorului şi rezultatele obţinte de acesta, de-a lungul carierei sale, în pregătirea elevilor săi".

Luni, ISMB a comunicat rezultatele anchetei, care arată că "incidentul petrecut la clasă a fost o glumă a profesorului, înţeleasă ca atare de elevi, care nu s-au simţit umiliţi". ISMB mai precizează într-un comunicat de presă remis luni MEDIAFAX, că "profesorul care face obiectul sesizării este un cadru didactic apreciat de către elevi, părinţi şi conducerea unităţii de învăţământ pentru rezultatele deosebite obţinute de elevi la examenul naţional de bacalaureat, olimpiadele şi concursurile internaţionale".

În continuare, ISMB şi conducerea liceului vor monitoriza activitatea profesorului privind modul de comunicare în relaţiile cu elevii, pentru a fi evitate "aspectele care pot genera interpretări şi reacţii imprevizibile ale acestora".

Profesor din Lugoj, anchetat pentru că i-ar fi cerut favoruri sexuale unei eleve de 14 ani

http://www.gandul.info/stiri/profesor-din-lugoj-anchetat-pentru-ca-i-ar-fi-cerut-favoruri-sexuale-unei-eleve-de-14-ani-15085105
Inspectoratul Şcolar Judeţean Timiş şi Poliţia au început o anchetă după ce părintele unei eleve de 14 ani de la Şcoala "Anişoara Odeanu” din Lugoj a depus o sesizare în care acuză un profesor în vârstă de 55 de ani că ar fi pretins favoruri sexuale pentru mărirea unor note.

Inspectorul general al ISJ Timiş, Aura Danielescu, a declarat, marţi, corespondentului MEDIAFAX, că o anchetă a fost începută la Şcoala "Anişoara Odeanu” din Lugoj, după ce părintele unei eleve din clasa a VIII-a a depus o sesizare în care acuză un profesor de hărţuire sexuală.

"Am fost sesizată de către doamna director, care a zis că există o sesizare înregistrată la nivelul unităţii de învăţământ de părintele unei eleve din clasa a VIII-a, care elevă a înregistrat un profesor cu o atitudine necorespunzătoare faţă de ea, practic se insinuează că ar fi vorba despre o hărţuire sexuală. Am sugerat unităţii de învăţământ să aplice legislaţia în vigoare, să constituie urgent un consiliu de administraţie şi să constituie comisia de cercetare disciplinară”, a declarat Danielescu.

Ea a precizat că în dosarul depus la Poliţie se găseşte şi o înregistrare audio a incidentului.

"Conducerea unităţii de învăţământ a sesizat Poliţia, punând la dispoziţia acestora şi proba vocală care a fost adusă împreună cu sesizarea făcută de către părinţi. La acest moment se face o anchetă, nu ştim dacă se va lua în considerare şi varianta suspendării, până la definitivarea cercetării acestui profesor, dacă este considerat un pericol, nu cunoaştem aceste amănunte până nu avem hotărârea Consiliului de Administraţie”, a adăugat Aura Danielescu.

Potrivit reprezentanţilor IPJ Timiş, poliţiştii au început o anchetă, în paralel cu cea a ISJ, după ce au fost sesizaţi de tatăl unei fete de 14 ani şi de către directorul şcolii gimnaziale că un profesor în vârstă de 55 de ani i-ar fi pretins tinerei favoruri sexuale pentru a avea rezultate mai bune la una dintre disciplinele studiate.

În cauză a fost întocmit un dosar penal pentru hărţuire sexuale, poliţiştii urmând să stabilească cu exactitate circumstanţele producerii acestui incident.

HOTNEWS
Elevii resping planurile-cadru ale Ministerului Educatiei si cer trecerea clasei a IX-a la gimnaziu, masterat didactic pentru profesori, materii precum Etica aplicata sau Oratorie si dezbatere

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20818148-elevii-resping-planurile-cadru-ale-ministerului-educatiei-cer-trecerea-clasei-gimnaziu-masterat-didactic-pentru-profesori-materii-precum-etica-aplicata-sau-oratorie-dezbatere.htm
Consiliul National al Elevilor considera "nepotrivite" planurile-cadru pe care Ministerul Educatiei le-a propus pentru gimnaziu si avanseaza propria viziune. Elevii vor trecerea clasei a IX-a la gimnaziu si masterat didactic obligatoriu pentru viitorii profesori - asa cum prevedea legea educatiei in 2011. Planul-cadru propus de elevi cuprinde clasele V-IX si comasarea Fizicii, a Chimiei si a Biologiei sub cupola Stiintelor - cu 3 ore pe saptamana. Consiliul vrea materii precum Etica aplicata, Cultura si civilizatie greco-romana - in loc de Latina, Educatie economica, precum si Oratorie, retorica si dezbatere. In planul CNE, Religia este facultativa.

Consiliul National al Elevilor a elaborat propria propunere de plan-cadru pentru gimnaziu, dupa ce Ministerul Educatiei a pus in dezbatere trei planuri. In aceasta propunere, elevii integreaza clasa a IX-a in gimnaziu - asa cum prevedea Legea educatiei, importand modelul polonez care a avut ca efecte scaderea abandonului scolar si imbunatatirea rezultatelor scolare. 

· Desi legea educatiei 1/2011 statua trecerea clasei a IX-a de la liceu la gimnaziu, modificarea a fost anulata de fostul ministru Remus Pricopie si guvernul Ponta, prin ordonanta de urgenta, in decembrie 2013 (Detalii aici)
· Amintim ca si Adrian Curaj, ministrul Educatiei, s-a declarat un sustinator al trecerii clasei a IX-a de la liceu la gimnaziu (Detalii aici). 

· Amintim, de asemenea, ca disciplina Dezbatere, oratorie si retorica a fost introdusa, ca optional, de fostul ministru Daniel Funeriu in 2011.

Comunicatul Consiliului National al Elevilor

Consiliul National al Elevilor adopta urmatoarea rezolutie:     
 
1. Consideram ca fiind nepotrivite propunerile de plan-cadru, avand in vedere faptul ca niciuna dintre acestea nu vine in intampinarea nevoilor si cerintelor actuale ale elevilor. De asemenea, condamnam lipsa de viziune ce ar trebui fundamentata pe un studiu de fezabilitate si de impact generat privind conturarea profilului elevului absolvent al celor 10 clase de invatamant obligatoriu. In acest sens, planurile-cadru ar trebui sa fie construite astfel incat, la sfarsitul traseului educational, elevii sa isi fi insusit valorile, principiile si abilitatile necesare integrarii in societate si insertiei pe piata muncii sau continuarii traseului educational in sistemul liceal;

2. Se propune implementarea in regim de urgenta a unui program la nivel national de formare continua a cadrelor didactice astfel incat acestea sa poata implementa cu eficienta maxima curriculumul adaptat noilor planuri-cadru.

Consideram ca profesionalismul si inalta competenta pedagogica si teoretica a cadrelor didactice constituie premise sine-qua-non pentru implementarea noii reforme curriculare. De asemenea, suntem convinsi de faptul ca profesorii sunt actorii cu cea mai mare responsabilitate in sistemul de educatie, avand in vedere faptul ca acestia furnizeaza cunostintele si resursele de care elevii au nevoie pentru a-si insusi competente, valori si principii si, in acelasi timp, reprezinta modele de conduita morala si etica, fundamentale pentru construirea caracterului si personalitatii unui elev.

In acest sens, militam pentru aplicarea legii 1/2011 cu privire la sustinerea masteratului didactic pentru toate cadrele didactice din sistemul de invatamant si implementarea unui program national pentru formarea continua a cadrelor didactice care sa aiba statut obligatoriu;

3. Propunem reorganizarea structurii anilor de studiu, asa cum prevedea initial proiectul de lege a educatiei nationale, prin trecerea clasei a IX-a la gimnaziu astfel incat invatamantul obligatoriu de 10 clase sa fie format din cinci clase primare (clasa zero, clasele I-IV) si cinci clase gimnaziale (clasele V-IX). 

La sfarsitul celor 10 ani de invatamant obligatoriu elevii sa sustina un test national care sa evalueze suma de competente dobandite in cadrul anilor de studiu. In acest sens, planul-cadru ar trebui sa aiba in vedere propunerea de includere a clasei a IX-a in cadrul invatamantului gimnazial. 

Astfel, propunem ca:

· evaluarea sa fie formata din mai multe probe pe parcursul mai multor zile
· evaluarea sa abordeze atat latura teoretica, cat si pe cea practica prin diferite etape ale procesului de evaluare
· in majoritatea cazurilor, acolo unde se poate, testele sa fie aplicate sub forma de grila, iar rezultate sa fie exprimate sub forma de nivel de competente, prezentate defalcat
Dupa cei 10 ani de invatamant obligatoriu elevii se pot angaja, avand varsta minima legala pentru a intra in campul muncii, ori se pot inscrie in invatamantul liceal, capatand mai multa maturitate si experienta astfel incat sa poata lua o decizie informata cu privire la traseul educational individual. 

De asemenea, invatamantul liceal: teoretic, tehnologic sau vocational ar trebui sa aiba o durata de 3 ani, in urma careia elevii acestia sa poata intra in campul muncii, obtinand calificarea sau continuand cu studiile universitare.

Mai mult decat atata, trebuie luat in considerare faptul ca din 2020, invatamantul devine obligatoriu pentru 13 clase. (0-XII)

· Incurajam parteneriatul intre institutiile de invatamant, A.J.O.F.M. si mediul antreprenorial in vederea eficientizarii tranzitiei de la scoala la viata activa.
4. Implementarea in regim de urgenta a unui program national pentru consilierea elevilor din invatamantul gimnazial si, totodata, cresterea numarului de consilieri psihopedagogici raportat la numarul de elevi. Propunem implementarea unor proiecte de infrastructura pentru crearea unor centre de consiliere psihopedagogica astfel incat incepand din clasa a V-a fiecare elev sa poata beneficia gratuit de consiliere. In acelasi timp, procesul educativ trebuie sa fie in stransa concordanta cu specificul fiecarui elev, dar si cu traseul educational individual;

5. Incurajam abordarea transdisciplinara incepand cu invatamantul gimnazial, pentru a avea insusita aria de competente in vederea abordarii integrate

6. Incurajam cresterea numarului de ore de sport la 3 ore pe saptamana. In acest sens, consideram vitala modificarea conceptuala a structurii orei de sport, avand in vedere caracterul vetust al desfasurarii acestora. Asadar, propunem ca elevii sa fie motivati sa intreprinda activitati sportive in centre specializate, sustinerea orelor fiind mai apoi dovedita. Avand in vedere dotarile proaste ale scolilor si inconvenienta orei de sport situate intre ore teoretice, costul ar trebui sa fie suportat intr-o masura oarecare de catre unitatile de invatamant.
Mediafax
12.560 elevi bucureşteni s-au prezentat la simularea probei de Matematică de la Evaluarea Naţională

http://www.mediafax.ro/social/12-560-elevi-bucuresteni-s-au-prezentat-la-simularea-probei-de-matematica-de-la-evaluarea-nationala-15085127
Un număr de 12.560 de elevi din Bucureşti au susţinut marţi simularea la proba de Matematică a Evaluării Naţionale de la clasa a VIII-a, a declarat, pentru MEDIAFAX, inspectorul general-adjunct Liliana Toderiuc.


Din totalul celor 13.088 de elevi bucureşteni înscrişi la simularea probei de matematică a Evaluării Naţionale de la clasa a VIII-a, s-au prezentat la testare 12.560, a precizat pentru MEDIAFAX inspectorul general-adjunct Liliana Toderiuc.

În ceea ce priveşte dificultatea subiectelor primite de elevi, acestea au fost mai grele la matematică decât la limba română, faţă de anii precedenţi când s-au luat note mari la matematică. "Copiilor li s-a părut greu mai ales la subiectul al treilea, problema a doua, punctul c. Personal, mi se pare un subiect echilibrat, care are şi exerciţii uşoare, dar şi exerciţii care să diferenţieze elevii de nota 10", a spus, pentru MEDIAFAX, profesoara de matematică Anca Davidescu, de la Colegiul Naţional Bilingv "George Coşbuc".

La rândul său, profesoara de română Ecaterina Stanca, de la Colegiul Naţional "Tudor Vianu" din Capitală, spune că subiectele de la română au fost de nivel mediu. "Nu au un grad de dificultate mare, le-a picat pastelul şi să descrie o întâmplare din timpul unei excursii. Cel mult au făcut greşeli din neatenţie. De asemenea, unii au mai avut o problemă cu găsirea unui sinonim pentru cuvântul sforţare (efort)", a explicat profesoara pentru MEDIAFAX.

Potrivit calendarului simulărilor, publicat de Ministerul Educaţiei, elevii minorităţilor naţionale vor susţine miercuri simularea probei de la limba maternă, iar rezultatele vor fi comunicate în data de 4 martie.

Rezultatele pe care le vor obţine elevii la simulari vor fi analizate la nivelul fiecărei şcoli, prin discuţii individuale cu elevii, dezbateri la nivelul clasei şi şedinţe cu părinţii, în vederea îmbunătăţirii performanţelor şcolare, potrivit Ministerului Educaţiei.

Notele obţinute nu se trec în catalog. În situaţia excepţională în care se doreşte consemnarea notei în catalog, elevul trebuie să solicite acest lucru profesorului. În urma analizării rezultatelor, inspectoratele şcolare judeţene vor lua măsuri de monitorizare şi control, dar şi de remediere a problemelor, acolo unde acest lucru se impune.

La simularea Evaluării Naţionale de anul trecut, 50,68% din elevi au obţinut note peste 5, iar rata de participare a fost de 96,17% (180.442 de elevi prezenţi din 187.629 de înscrişi), potrivit datelor Ministerului Educaţiei.

Profesorul Severius Moldoveanu de la Colegiul Naţional "Tudor Vianu" va fi cercetat disciplinar

http://www.mediafax.ro/social/profesorul-severius-moldoveanu-de-la-colegiul-national-tudor-vianu-va-fi-cercetat-disciplinar-15085051
Profesorul Severius Moldoveanu de la Colegiul Naţional "Tudor Vianu" va fi cercetat disciplinar de către conducerea liceului, iar tezele de la matematică urmează să fie reevaluate, sunt recomandările Ministerului Educaţiei, care a finalizat ancheta de la colegiu.

De asemenea, până la sfârşitul semestrului, Inspectoratul Şcolar Bucureşti va transmite Ministerului Educaţiei rapoarte lunare privind modul în care profesorul relaţionează cu elevii, se spune într-un comunicat al Ministerului Educaţiei, remis marţi MEDIAFAX.

Incidentul de la Colegiul Naţional "Tudor Vianu", în care un elev s-ar fi târât în genunchi până la catedra profesorului de matematică Severius Moldoveanu pentru a obţine o notă în plus la teză, "este rezultatul înţelegerii eronate a unei glume făcute de cadrul didactic în cauză. Astfel, pe fondul unei atmosfere relaxate la clasă, profesorul a glumit cu elevii săi, stârnind o reacţie imprevizibilă, care nu a putut fi controlată", potrivit rezultatelor anchetei Ministerului Educaţiei.

"Ca urmare a celor constatate şi a sesizărilor primite, Corpul de Control al Ministerului Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice a recomandat Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) monitorizarea activităţii profesorului de matematică, până la finalizarea semestrului în curs, şi realizarea de rapoarte lunare privind modul de relaţionare a acestuia cu elevii. Nu în ultimul rând, pentru eliminarea/confirmarea suspiciunilor de evaluare subiectivă a elevilor, ISMB va constitui o comisie având ca obiectiv reevaluarea tezelor de matematică la clasele a X-a A şi a X-a C, pentru anul şcolar 2015/2016", se arată în comunicat.

De asemenea, conducerea colegiului "va iniţia cercetarea disciplinară a profesorului. Totodată, îi va pune în vedere adaptarea comportamentului şi a dialogului pentru menţinerea unei relaţii deschise cu elevii, dar ferme, care să nu lase loc la interpretări şi/sau derapaje comportamentale şi/sau emoţionale", se mai arată în comunicat.

Nu în ultimul rând, reprezentanţii ministerului spun că, în discuţiile cu membrii Corpului de Control, "atât elevii, cât şi cadrele didactice au subliniat eforturile profesorului şi rezultatele obţinte de acesta, de-a lungul carierei sale, în pregătirea elevilor săi".
Luni, ISMB a comunicat rezultatele anchetei, care arată că "incidentul petrecut la clasă a fost o glumă a profesorului, înţeleasă ca atare de elevi, care nu s-au simţit umiliţi". ISMB mai precizează într-un comunicat de presă remis luni MEDIAFAX, că "profesorul care face obiectul sesizării este un cadru didactic apreciat de către elevi, părinţi şi conducerea unităţii de învăţământ pentru rezultatele deosebite obţinute de elevi la examenul naţional de bacalaureat, olimpiadele şi concursurile internaţionale".

În continuare, ISMB şi conducerea liceului vor monitoriza activitatea profesorului privind modul de comunicare în relaţiile cu elevii, pentru a fi evitate "aspectele care pot genera interpretări şi reacţii imprevizibile ale acestora".

Rechizite şcolare distribuite ilegal în Olt; prejudiciu de peste 6.000 de lei pentru fiecare şcoală

http://www.mediafax.ro/social/rechizite-scolare-distribuite-ilegal-in-olt-prejudiciu-de-peste-6-000-de-lei-pentru-fiecare-scoala-15084545
Prejudiciul se ridică la aproximativ 6.000 lei pentru fiecare şcoală

Curtea de Conturi a descoperit, în urma unui control desfăşurat anul trecut, prin sondaj, la mai multe şcoli din judeţul Olt, că pachete cu rechizite au fost distribuite şi copiilor care nu îndeplineau condiţiile programului social "Rechizite Şcolare", demarat de Ministerul Educaţiei în anul 2012.

Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean Olt au declarat că nu ştiu în câte şcoli s-au petrecut lucrurile astfel şi nici la ce valoare se ridică prejudiciul total, dar că la o singură unitate şcolară de municipiu reşedinţă de judeţ ar fi vorba de un prejudiciu de aproximativ 6.000 lei.

"În urma verificărilor efectuate de către Curtea de Conturi, s-a constatat că la unele din unităţile de învăţământ din judeţul Olt s-au ridicat pachete de rechizite şcolare pentru toţi copiii înscrişi în clasa pregătitoare şi clasa I. Acesta era însă un program social, iar rechizitele se acordau pe bază de criterii, conform Ordinului de Ministru 4385/2012. Curtea de Conturi a stabilit un prejudiciu la nivelul unităţilor de învăţământ din eşantionul auditat. Inspectoratul Şcolar Judeţean Olt aşteaptă recomandările Curţii de Conturi în ceea ce priveşte modalitatea de recuperare a prejudiciului. Şcolile au fost luate prin sondaj, urmând ca în urma primirii raportului final al Curţii de Conturi, să fie verificate toate unităţile de învăţământ din judeţ. La acest moment, nu ştim câte şcoli au procedat aşa", a declarat pentru MEDIAFAX Octavia Dragomir, şefa Departamentului Investiţii din cadrul Inspectoratului Şcolar Judeţean Olt.

Pentru a beneficia de pachetul gratuit de rechizite, la cinci zile de la data începerii anului şcolar, părintele sau tutorele legal al şcolarului trebuia să depună o cerere în acest sens, însoţită de toate actele doveditoare privind venitul net lunar pe membru de familie realizat în luna iulie a anului respectiv. La nivelul judeţului Olt însă, pachetele cu rechizite au fost ridicate de la Inspectoratul Şcolar Judeţean în baza unor adrese, fiind distribuite elevilor pe bază de tabel.

"Probabil că în recomandările Curţii de Conturi se va stabili ca, la nivel de unitate de învăţământ, la nivel de inspectorat să se urmărească toţi beneficiarii îndreptăţiţi să primească sau care erau neîndreptăţiţi să primească acest pachet. ISJ a aprobat ridicarea de pachete şcolare, în urma unor adrese transmise de către unităţile de învăţământ prin care spuneau care este numărul de beneficiari pentru Rechizite Şcolare. Rechizitele s-au distribuit, apoi, pe bază de tabel", a mai declarat directorul din ISJ.

În urma descoperirilor făcute de Curtea de Conturi, reprezentanţii ISJ au decis să trimită echipe de inspectori în toate unităţile de învăţământ din judeţ pentru a verifica modul în care să desfăşoară programele sociale.

"Ţinând cont de toate aspectele, facem precizarea că Inspectoratului Şcolar Judeţean Olt va monitoriza foarte bine aceste programe sociale, astfel încât să nu mai existe deficienţe la nivel de judeţ", a precizat, pentru MEDIAFAX, şefa Departamentului Investiţii din cadrul ISJ Olt.

Potrivit ordinului 4385/2012 al Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, pot primi gratuit rechizite şcolare copiii care provin din familiile cu venituri reduse, în sensul că sunt în întreţinerea familiilor al căror venit mediu net lunar pe membru de familie realizat în luna iulie a fiecărui an este de cel mult 50 % din salariul minim brut pe ţară.

Un pachet cu rechizite are o valoare de aproximativ 25 lei.

Agerpres
Scandal la alegerile de la Universitatea din Craiova după ce doi studenți au fost descoperiți că și-au fotografiat votul

http://www.agerpres.ro/social/2016/02/23/scandal-la-alegerile-de-la-universitatea-din-craiova-dupa-ce-doi-studenti-au-fost-descoperiti-ca-si-au-fotografiat-votul-18-54-26
Modul de desfășurare a alegerilor pentru funcția de rector al Universității din Craiova care se desfășoară marți l-a nemulțumit pe unul dintre cei trei candidați după ce doi studenți care au participat la vot și-au fotografiat buletinul de vot, iar informația a ajuns în spațiul public.

Prof. univ. dr. Cezar Ionuț Spînu, prorector al Universității din Craiova și unul dintre cei candidați și cel pentru care cei doi studenți își exprimaseră opțiunea de vot, a trimis presei un comunicat de presă în care susține că se dezice de asemenea practici, însă faptul că membrii comisiei au luat telefoanele celor doi studenți și au anulat cele două voturi reprezintă un abuz, întrucât metodologia de alegere a rectorului Universtății din Craiova nu incriminează fotografierea votului.

"Am aflat cu surprindere, din presă, despre incidentul care a avut loc astăzi (n.red.: marți), în cursul procesului de votare pentru alegerea rectorului Universității din Craiova, incident în cadrul căruia doi participanți la scrutin și-ar fi fotografiat buletinele de vot, după exprimarea opțiunii. Doresc să precizez încă de la început că mă dezic de astfel de practici, pe care le condamn cu fermitate. În același timp, găsesc reprobabil și modul în care înțeleg că s-a procedat în acest caz. Mă refer la faptul că, din informațiile vehiculate în spațiul public, celor doi votanți implicați în acest incident le-ar fi fost luate telefoanele mobile, le-ar fi fost accesate informațiile stocate pe acestea, iar fotografii din memoria dispozitivelor ar fi fost ulterior distribuite către mass-media. În măsura în care toate acestea se confirmă, apreciez un astfel de comportament ca fiind abuziv, întrucât numai un organ abilitat poate proceda în această manieră, pentru a asigura apărarea și respectarea legii. Incorect consider și faptul că, în urma acestui incident, sunt anulate două voturi exprimate în favoarea mea, care pot cântări decisiv în procesul de alegere a rectorului, atât timp cât un singur vot a făcut diferența între candidații la Președinția Senatului Universității din Craiova. Cu atât mai injustă este măsura cu cât aceste aspecte nu sunt incriminate în Metodologia de alegere a rectorului Universității din Craiova", a spus Spînu, în comunicatul remis presei.

Prorectorul Universității din Craiova susține că în spațiul public circulă și informații privind o presupusă participare a sa la o întâlnire desfășurată într-un anumit local, în seara dinaintea alegerilor. 'Toate aceste informații eronate, care circulă în ultimele ore, mă conduc către ipoteza că asistăm la un scenariu menit să deturneze cursul normal al procesului de alegere a rectorului Universității din Craiova și să influențeze votul final. Regretabil este faptul că acest eșafodaj dăunează nu doar unui candidat, ci întregii instituții', mai spune Spînu.

Pe de altă parte, reprezentanți ai conducerii universității, contactați de AGERPRES, nu au dorit să comenteze incidentul.

Rectorul Universității din Craiova pentru următorii patru ani este ales marți de peste 800 de cadre didactice și de cercetare și de peste 70 de studenți care își exercită dreptul de vot la sediul central al Universității din Craiova unde sunt amenajate două secții de votare în acest sens.

Trei profesori universitari — Dan Claudiu Dănișor, Romulus Lungu și Cezar Ionuț Spînu — și-au depus candidaturile pentru funcția de rector al Universității din Craiova.
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