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ADEVĂRUL
Subiecte simulare Bac 2016. Elevii claselor a XI-a şi a XII-a au susţinut proba la Română. „Rezultatele s-ar putea să fie de-a dreptul demoralizante”

adev.ro/o3nl2j
Peste 345.000 de elevi ai claselor a XI-a şi a XII-a susţin, începând de luni, simulările la Bacalaureat, prima probă fiind cea la Limba şi literatura Română. Potrivit experţilor, subiectele la proba de luni au fost de nivel mediu spre greu. Aceştia se aşteaptă ca notele să fie destul de mici. „O să le fie dificil să ia nota 8”, au explicat profesorii. Rezultatele vor fi publicate pe 18 martie.
Simulare Bac 2016. Cum au fost subiectele la Română Elevii de clasa a XII-a, profil real, au primit la subiectul I o poezie de Adrian Maniu, intitulată „În seara asta”. Liceenii au avut de rezolvat nouă cerinţe referitoare la text. La subiectul al II-lea, tinerii au fost nevoiţi să scrie un text de tip argumentativ de 150 - 300 de cuvinte despre rolul dezbaterilor publice în adoptarea unor legi. În ceea ce priveşte cel de-al treilea subiect primit de elevii de clasa a XII-a, ei au fost nevoiţi să redacteze un eseu de 600-900 de cuvinte despre „particularităţile de construcţie a unui personal dintr-un text narativ studiat aparţinând lui Liviu Rebreanu sau George Călinescu”. Şi cei de la Uman au primit la primul subiect o poezie la care au avut de rezolvat nouă cerinţe. La subiectul al II-lea au avut de redactat un text argumentativ despre rolul internetului în promovarea unei cărţi, iar la subiectul III au avut de făcut un eseu despre relaţia dintre două persoanje dintr-un roman psihologic sau unul al experienţei. Elevii de clasa a XI-a, de la profilul real, au avut un text la prima vedere din Mihai Eminescu, intitulat Nici luna luminoasă, nici stelele din ceri...Tinerii au fost nevoiţi să răspundă la nouă cerinţe legate de conţinutul textului, ei fiind nevoiţi să comenteze, în 60 - 100 de cuvinte, prima strofă a textului, prin evidenţierea relaţiei dintre ideea poetică şi mijloacele artistice. În ceea ce priveşte subiectul al II-lea primit de elevii de clasa a XI-a, profilul real, ei au avut de scris un text argumentativ de 150 - 300 de cuvinte despre utilitatea telefoanelor mobile pentru omul contemporan. La subiectul al III-lea, au fost nevoiţi să redacteze un eseu de 600 - 900 de cuvinte în care să prezinte viziunea despre lume într-un basm cult studiat. Cei de la Uman au avut tot Eminescu la primul subiect, iar la al doilea au avut de scris un text argumentativ despre rolul bibliotecilor publice. La subiectul III elevii au avut de redactat un eseu despre particularităţile de construcţie a unui persoanj dintr-un text dramatic studiat. Ce spun profesorii despre subiectele de la simulare Expertul în Educaţie Mihaela Apetrei, se aşteaptă ca notele din acest an la simularea examenului de Bacalaureat să fie mici. Aceasta consideră că subiectele primite de liceeni la Limba Română au fost de nivel mediu spre greu. „Subiectele din acest an de la profilul real arată, încă o dată, distanţarea evidentă pe care cei care propun aceste subiecte o au faţă de realitatea de la clasă şi mai ales faţă de elevi.[...] Rolul educaţiei nu este să-i îndepărtăm pe elevi de plăcerea lecturii, şi totuşi astfel de subiecte demonstrează parcă o intenţie susţinută în acest sens. Cred că, în aceste condiţii neprielnice, la care se adaugă şi libertatea relativă a profesorului de a aborda sau nu un anumit text la clasă, notele vor fi destul de mici. Dacă punem la socoteală şi textul suport pentru prima parte a examenului, o poezie cu un mesaj şi o scriitură nu foarte accesibile, plus tema eseului, de-a dreptul ambiţioasă (!), rezultatele s-ar putea să fie de-a dreptul demoralizante pentru toţi cei implicaţi. Ca să nu rămânem doar în zona criticii, există şi o soluţie: disponibilitatea de a înţelege mai bine universul actual al adolescenţilor şi dezbărarea de pasiunile cel puţin stranii pentru scriitori complet depăşiţi de vremuri, în ceea ce priveşte limbajul şi tematica”, este de părere Mihaela Apetrei.  Mai greu la Real decât la Uman La rândul ei, profesoara de Limba şi Literatura Română Adina Papazi de la Colegiul Naţional „I.L.Caragiale” din Capitală, a explicat că elevilor ar trebui să le fie uşor să ia nota 7 la această simulare, însă nu le va fi simplu să ia peste nota 8-8,50. Adina Papazi arată că subiectele pe care le-au primit elevii claselor a XII-a de la profilul Real au fost mai grele decât cele pe care le-au primit cei de la Uman. „Textul la prima vedere de la subiectul I a fost mai dificil la Real decât cel de la Uman. Aici, punctele care vor face diferenţa între elevii care au învăţat foarte bine şi cei care s-au pregătit mai puţin sunt  7 şi 9. Acestea pot crea probleme la interpretare şi la exprimare. Celelalte exerciţii sunt de execuţie, nu ar trebui să le facă probleme. La subiectul al II-lea trebuiau să respecte structura textului argumentativ, să formuleze o ipoteză matură şi care să reflecte o gândire nuanţată, să dezvolte argumente pertinente, să contureze o concluzie care să nu fie o simplă repetare a ipotezei sau a argumentelor, ci o sinteză, neuitând, de asemenea, de conectorii logici. Însă cei de la Real au avut şi aici un subiect mai dificil decât cei de la Uman pentru că elevii noştri nu sunt obişnuiţi să-şi asume un rol civic. La subiectul al III-lea, cei de la Real puteau vorbi despre orice personaj din Ion, Enigma Otiliei sau Pădurea Spânzuraţilor, de exemplu. Nu au fost subiecte surpriză. Sunt romane discutate îndelung la clasă. Iar cei de la Uman puteau lucra cu un roman al lui Camil Petrescu sau al lui Mircea Eliade, deşi acesta din urma nu este un autor menţionat în lista autorilor canonici pentru examenul de bacalaureat.”, a explicat profesoara. Cât priveşte subiectele primite de elevii claselor a XI-a, dascălul a punctat că subiectul I de la profilul Uman a fost unul foarte dificil. „Şi cei de la Real şi cei de la Uman la subiectul I au primit Eminescu. Însă elevilor de la Uman li s-a dat o poezie grea, cu un conţinut abstract şi nici cerinţele nu au fost uşoare. Diferenţierea între cei care au învăţat şi cei care s-au pregătit mai puţin o vor face la Uman punctele 5,7 şi 9 de la subiectul I, iar la Real punctele 7 şi 9. Subiectul II a fost accesibil şi conform cu realitatea, iar Subiectul III a fost din materia clasei a X-a, un subiect accesibil mai ales dacă au fost la ore”, a completat profesoara Adina Papazi de la Colegiul „I.L.Caragiale”. În Bucureşti, peste 28.000 de elevi s-au prezentat la simularea la Limba română, potrivit cifrelor Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, citate de Mediafax. În total, în Bucureşti, 14.285 de elevi de clasa a XI-a s-au înscris la simularea probei de limba română, dintre care 12.841 s-au şi prezentat la testarea de luni, potrivit datelor Inspectoratului Şcolar Bucureşti (ISMB). De asemenea, din cei 13.869 de elevi de clasa a XII-a înscrişi, au susţinut testarea 12.361.

Marţi, 8 martie, este programată să aibă loc proba la Limba şi literatura maternă pentru elevii care studiază în limbile minorităţilor naţionale care vor participa elevii claselor a XI-a şi a XII-a.   Miercuri, 9 martie, va fi ultima simulare susţinută de elevii claselor a XI-a, având loc testările la Matematică sau Istorie.   Joi, 10 martie, exclusiv pentru elevii clasei a XII-a, va avea loc proba la alegere a profilului şi specializării. Rezultatele vor fi comunicate elevilor în data de 18 martie.   „Obiectivele simulării examenului de bacalaureat sunt familiarizarea elevilor din clasele terminale de liceu cu rigorile examenului pe care îl vor susţine la finalul învăţământului liceal, stabilirea nivelului real de pregătire atins, precum şi optimizarea pregătirii elevilor”, potrivit unui comunicat emis de Ministerul Educaţiei.   Simulare bac 2016 - Calendar 7 martie 2016   Simulare - Limba şi literatura română - proba scrisă 8 martie 2016   Simulare - Limba şi literatura maternă - proba scrisă 9 martie 2016   Simulare - Proba obligatorie a profilului - proba scrisă 10 martie 2016 Simulare - Proba la alegere a profilului şi specializării (numai pentru elevii clasei a XII-a) - proba scrisă 18 martie 2016  Afişarea rezultatelor   Simulare Bac 2016. Notele nu se trec în catalog Notele obţinute nu se trec în catalo decât în situaţia în care elevul doreşte acest lucru. În urma analizei rezultatelor, inspectoratele şcolare vor lua măsuri de monitorizare şi control, dar şi de remediere a problemelor, acolo unde acest lucru se impune.   Subiectele pentru simularea la nivel naţional a examenului de bacalaureat, diferenţiate în funcţie de filieră, profil şi specializare, sunt elaborate de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare, în mod similar cu modelele publicate pe http://subiecte.edu.ro, încă din luna noiembrie a anului trecut.    „Subiectele sunt proiectate astfel încât tratarea lor să valorifice capacităţile elevilor pe temele prevăzute în programa de examen, parcurse până la această dată. Corectarea lucrărilor va fi făcută, în baza unor bareme care asigură unitatea şi obiectivitatea evaluării şi notării la nivel naţional, de doi profesori din unităţile de învăţământ liceal în care elevii susţin evaluarea (unul dintre profesori fiind cel care predă la clasă)”, se mai arată în documentul citat.   Simulare Bac. Rata de promovabilitate în 2015: Clasa a XI-a - 28,81; Clasa a XII-a - 38,77   În 2015, rata de prezenţă la simularea examenului de bacalaureat la clasa a XI-a a fost de 86,41% (128.052 de elevi). Dintre cei prezenţi, 28,51% au obţinut media generală peste 6 (cu note peste 5 la toate probele).    La clasa a XII-a, prezenţa a fost de 147.454 de elevi (83,31%). Au obţinut media generală peste 6 (cu note peste 5 la toate probele) 38,77% elevi.   Calendarul examenului de Bacalaureat 2016 30 mai – 3 iunie 2016 Înscrierea candidaţilor la prima sesiune de examen 3 iunie 2016 Încheierea cursurilor pentru clasa a XII-a/a XIII-a 13 - 15 iunie 2016 Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română – proba A 15 - 17 iunie 2016 Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă – proba B 21 – 24 iunie 2016 Evaluarea competenţelor digitale – proba D 27 iunie - 1 iulie 2016 Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională – proba C 4 iulie 2016 Limba şi literatura română – proba E)a) – probă scrisă 5 iulie 2016 Limba şi literatura maternă – proba E)b) – probă scrisă 6 iulie 2016 Proba obligatorie a profilului – proba E)c) – probă scrisă 8 iulie 2016 Proba la alegere a profilului şi specializării – proba E)d) – probă scrisă 12 iulie 2015 Afişarea rezultatelor (până la ora 16,00) 12 iulie 2015 Depunerea contestaţiilor (orele 16,00 – 20,00) 13 -15 iulie 2015 Rezolvarea contestaţiilor 16 iulie 2015 Afişarea rezultatelor finale   Sesiunea august-septembrie a examenului de Bacalaureat 2016 18 – 22 iulie 2016 Înscrierea candidaţilor la a doua sesiune de examen 16 - 17 august 2016 Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română – proba A 16-17 august 2016 Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă – proba B 1 7 - 19 august 2016 Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională – proba C 18-19 august 2016 Evaluarea competenţelor digitale – proba D 22 august 2016 Limba şi literatura română – proba E)a) – proba scrisă 23 august 2016 Limba şi literatura maternă – proba E)b) – probă scrisă 24 august 2016 Proba obligatorie a profilului – proba E)c) – probă scrisă 26 august 2016 Proba la alegere a profilului şi specializării – proba E)d) – probă scrisă 29 august 2016 Afişarea rezultatelor (până la ora 16,00) şi depunerea contestaţiilor (orele 16,00 – 20,00) 30-31 august 2016 Rezolvarea contestaţiilor 1 septembrie 2016 Afişarea rezultatelor finale  

Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare a finalizat evaluarea proiectelor de manuale şcolare pentru clasa a IV-a

adev.ro/o3pf6d
Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare(CNEE) a terminat evaluarea proiectelor de manuale şcolare pentru clasa a IV-a, în conformitate cu noua programă pentru anul şcolar 2016/2017, se arată într-un comunicat emis de biroul de presă al Ministerului Educaţiei.
Astfel, 15 ofertanţi au depus 58 de oferte pentru 13 loturi de manuale şcolare, corespunzătoare disciplinelor de clasa a IV-a. Ofertanţii au fost notificaţi de rezultatele evaluării CNEE şi au 10 zile pentru a depune contestaţii, înainte ca manualele acceptate să intre în procedurile de aprobare.   Potrivit comunicatului, cele mai disputate au fost manualele de limba şi literatura română, matematică, educaţie civică, geografie sau istorie, în timp ce la polul opus s-au situat manualele de limbă maternă, de limbi modernă şi cele de religie specifice altor culte decât cel ortodox.   Noile manuale de clasa a IV-a vor avea fiecare câte două volume, corespunzătoare semestrelor anului şcolar, şi vor fi însoţite în premierp şi de un CD care va conţine varianta digitală a acestora şi activităţi multimedia interactive de învăţare.   Varianta integrală a comunicatului:   Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE), ca autoritate contractantă, a finalizat evaluarea proiectelor de manuale corespunzătoare noilor programe şcolare pentru clasa a IV-a şi a transmis ofertanţilor prezenţi la licitaţie, la finele săptămânii trecute, comunicările privind rezultatul procedurii.   După comunicarea rezultatelor evaluării către toţi cei 15 ofertanţi, în conformitate cu prevederile privind achiziţiile publice, aceştia au la dispoziţie 10 zile pentru a depune eventuale contestaţii la Consiliul Naţional pentru Soluţionarea Contestaţiilor (CNSC). Pe măsura solicitărilor pe care CNSC le adresează autorităţii contractante, în termenul legal stabilit, CNEE va formula puncte de vedere argumentate şi va depune documentele solicitate. În termen de 30 de zile de la data primirii ultimelor înscrisuri, CNSC se va pronunţa asupra admiterii/respingerii contestaţiilor depuse. După decizia CNSC, proiectele de manuale şcolare pot intra în procedurile de aprobare astfel încât, începând cu anul şcolar 2016-2017, noile manuale să fie la dispoziţia elevilor şi a profesorilor.   În urma publicării pe SEAP a invitaţiei de participare la licitaţia de manuale pentru clasa a IV-a, s-au prezentat la licitaţia organizată de CNEE 15 ofertanţi/asocieri de ofertanţi, care au depus 58 de oferte pentru 13 loturi de manuale. Deschiderea ofertelor a avut loc pe data de 10 februarie 2016, în prezenţa membrilor Comisiei de evaluare, precum şi a reprezentanţilor operatorilor economici ofertanţi. La fel ca şi în cazul licitaţiilor din 2014 şi 2015 (pentru clasele I, a II-a şi a III-a), s-a înregistrat un interes deosebit pentru loturile de limba şi literatura română, matematică, ştiinţe ale naturii, educaţie civică, geografie, istorie, în vreme ce alte categorii de manuale şcolare (limba şi literatura maternă pentru elevii care studiază în limbile minorităţilor naţionale, o serie de limbi moderne, precum şi manuale de religie pentru alte culte decât cel ortodox) nu au avut parte de acelaşi interes.   Aşa cum se precizează în documentaţia privind licitaţia de manuale şcolare, criteriile de atribuire vizează, în proporţii egale, atât preţul, cât şi calitatea proiectelor de manuale şcolare ofertate. Pe de altă parte, precizăm că evaluarea metodico-ştiinţifică a ofertelor, pe baza criteriilor tehnice de calitate, a fost declanşată după ce cei 65 de evaluatori selectaţi în urma Apelurilor publice publicate site-urile MENCS şi CNEE (www.edu.ro şi www.rocnee.eu) au parcurs un program pentru formarea şi dezvoltarea de competenţe necesare evaluării corecte a proiectelor de manuale şcolare.   Reamintim că derularea achiziţiei de manuale se face în condiţiile impuse de legislaţia din domeniul achiziţiilor publice şi anume OUG nr. 34/2006, privind atribuirea contractelor de achiziţie publică, a contractelor de concesiune de lucrări publice şi a contractelor de concesiune de servicii, cu modificările şi completările ulterioare. Finalizarea etapelor licitaţiei se face respectând termenele impuse de OUG nr. 34/2006.   Manualele alternative sunt expres prevăzute în Legea Educaţiei Naţionale nr. 1/2011, cu modificările şi completările ulterioare. Cadrele didactice au atribuţia de a selecta şi recomanda elevilor, în baza libertăţii iniţiativei profesionale, acele manuale şcolare din lista celor aprobate de către MENCS în vederea utilizării lor în procesul didactic.   În condiţiile noului curriculum pentru învăţământul primar, centrat pe formarea de competenţe relevante pentru dezvoltarea capacităţii de creaţie şi inovare, precum şi de adaptare la situaţii noi, manualele şcolare au atât o variantă tipărită, cât şi o variantă digitală, fiecare manual având două volume tipărite.corespunzătoare semestrelor anului şcolar, însoţite de câte un CD cu varianta digitală a respectivului volum. Varianta digitală a manualului şcolar reprezintă forma electronică a manualului şcolar, şi cuprinde, în plus faţă de varianta tipărită, activităţi multimedia interactive de învăţare, care pot fi exerciţii interactive, jocuri educaţionale, animaţii, filme şi simulări care aduc un plus de achiziţii informaţionale.

EVENIMENTUL ZILEI
CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Peste 500.000 de tineri nu sunt nici la școală, nici angajați. Dezastrul de la simularea Evaluării Naționale, încă un prilej de reflecție pentru specialiști, dar soluțiile adecvate se lasă așteptate

http://www.puterea.ro/social/peste-500000-de-tineri-nu-sunt-nici-la-scoala-nici-angajati-dezastrul-de-la-simularea-evaluarii-nationale-inca-un-prilej-de-reflectie-pentru-specialisti-dar-solutiile-adecvate-se-lasa-asteptate-132697.html
Rezultatele finale, oficiale, prezentate de Ministerul Educației, cu privire la simularea Evaluării Naționale a elevilor din clasele a VIII-a, arată că situația Învățământului gimnazial este în regres față de anul trecut. Unul din zece elevi a absentat de la seria de testări, cei mai mulți cu siguranță nemotivat. Dintre cei 166.498 de elevi care au susținut probele, doar 44,04% au obținut nota de trecere, față de 50,68% la simularea din 2015. 6,63% în minus, la procentul global (al participanților) este enorm. E adevărat, în primăvara anului 2014 situația a fost ceva mai bună ca acum, dar mai proastă decât în 2015, cu 48,83% obținând notele de promovabilitate, ceea ce indică și o diferență de pregătire între generații. Pe de altă parte, în vara anului 2014, la Evaluarea Națională din vară, 71,12% dintre elevi au promovat, după contestații, iar anul trecut procentul a urcat la 79,3%. Prin urmare, este de așteptat că și anul acesta se va produce o mobilizare a elevilor în lunile rămase până la examenele „pe bune”. Dintre cei 44% care anul acesta au obținut note de trecere la simulare, majoritatea sunt în segmentul mediocrității. Astfel, pe tranşe de medii, se înregistrează următoarea situaţie statistică: 22.422 de medii între 5 şi 5,99, 19.109 medii între 6 şi 6,99, 15.985 de medii între 7 şi 7,99, 11.989 de medii între 8 şi 8,99, 3.850 de medii între 9 şi 9,99, respectiv 7 medii de 10. Așadar, numai 15.846 dintre elevii care au participat la simulare, adică sub 10%, au obținut note peste 8.

Părerile sunt împărțite atât în privința utilității simulărilor de Evaluare Națională, cât și a semnificației rezultatelor obținute de elevi. Şerban Iosifescu, preşedintele Agenţiei Române pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Preuniversitar consideră că elevii nu sunt stimulați să performeze, fiindcă notele nu se trec în catalog. În schimb, Federația „Coaliția pentru Educație” consideră că ministerul de resort ar trebui să tragă concluziile ce se impun, analizând problemele în profunzime, să admită că aceste probleme au cauze sistemice, impunându-se „un curriculum flexibil, relevant pentru viața reală și interesele elevului, centrat pe competențe și valori încurajează învățarea”.

Ne permitem să pierdem 100.000 de tineri în fiecare an?
„Datele statistice arată că sunt peste 100.000 de copii care riscă medii sub 5 la acest examen, dacă ținem cont și de cei care nu s-au prezentat la toate probele. În actualul sistem, în cazul în care ajung la liceu, mare parte dintre ei se vor regăsi printre cei nu vor participa/nu vor trece examenul de Bacalaureat. Deja avem pierduți, în ultimii cinci ani, din zona ocupării oficiale, între 500.000 și 700.000 de tineri”, se spune într-un comunicat al Federației „Coaliția pentru Educație”.  „Este foarte greu de crezut și de acceptat cum noi, o țară întreagă, ne permitem să pierdem în jur de 100.000 de tineri în fiecare an. Pe mare parte dintre ei îi pierdem cu bună știință, după ce îi ținem în licee în care se plictisesc și în care nu învață aproape nimic practic. (...)Copiii aceștia nu au nevoie doar de meditații și hei-rupisme din partea profesorilor pentru a trece de pragul mediei 5, peste trei luni. Au nevoie de profesori care să creadă în ei, acum și încă patru ani, astfel încât să poată fi recuperate decalajele existente măcar în parte. Pentru că în opinia Federației, resursele umane pot determina, într-o măsură mult mai mare decât cheltuielile materiale, creșterea calității educației”, afirmă Daniela Vișoianu, președintă a Coaliției.

Conform recensământului din anul 2011, populația stabilă a României este 20.121.641. 2,5 milioane sunt tineri cu vârste între 15 și 24 de ani. Conform datelor oficiale publicate de Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă, șomajul în rândul tinerilor este 25%. Datele oficiale nu se referă, însă, și la tinerii care: 1. nu au fost în șomaj, dar nici nu au un loc de muncă; 2. au ieșit din perioada de șomaj fără a-și fi găsit un loc de muncă. Așadar, este o certitudine că numărul tinerilor care fie nu vor să muncească, fie nu au unde munci (fiindcă nu îi angajează nimeni), fie muncesc la negru, depășește, cu mult, cifra de 500.000. Estimarea d-nei Vișoianu este, prin urmare, chiar una optimistă.

Propunerile Coaliției pentru Educație
„Considerăm creșterea calității resurselor umane din sistemul de educație principala direcție strategică necesară pentru îmbunătățirea educației, pentru că toate celelalte schimbări necesare vor fi implementate, în principal, prin cadrele didactice existente deja în sistem. (...) În contextul în care adoptarea noului plan cadru pentru gimnaziu întârzie peste termenul anunțat inițial, Ministerul Educației Naționale și Cercetării Științifice are oportunitatea de a adresa aceste probleme nu doar prin prisma analizei de rezultate și indicatorilor de proces, ci în profunzimea lor, plecând de la cauze și probleme sistemice.

Un curriculum flexibil, relevant pentru viața reală și interesele elevului, centrat pe competențe și valori încurajează învățarea. Emoția stârnită de dezbaterea pe planurile cadru își are originea în frica profund umană de schimbare, dar și în lipsa de viziune globală. Profesorii pot alege să susțină schimbarea însă au mare nevoie, ca noi toți, să vadă destinația. Trei documente sunt necesare:

• profilul absolventului (recomandăm să se țină cont de propunerea Institutului de Științe ale Educației, dezbătută in vara anului 2015)

• noul curriculum - planul cadru general, din care se vor dezvolta planuri cadru pentru filiere/profiluri diferite, programe școlare și manuale;

• sistemul de evaluare (noi adăugăm și monitorizare) prin care să se asigure concordanța dintre primele două, adică prin instrumentele de curriculum atingem profilul proiectat;

În opinia Coaliției pentru Educație, evaluarea (oricum s-ar numi ea) trebuie proiectată și organizată de la început. Când propunem o modificare, de exemplu o nouă programă școlară, două sunt seturile de întrebări esențiale:

• ce competențe (cunoștințe și abilități și comportamente) sunt dezvoltate în clasă prin această programă școlară? Știu profesorii să faciliteze dobândirea acestor competențe?

• cum ne asigurăm că ceea ce trebuie să se întâmple se va întâmpla (monitorizare și evaluare), adică absolventul să dobândească competențele de care are nevoie pentru a fi un adult împlinit?”, se arată în comunicatul  Coaliției pentru Educație.

Ministerul Educației propune „măsuri remediale”
În comunicatul de presă prin care se corectează cifrele oficiale referitoare la rezultatele simulării, Ministerul Educației precizează că solicită inspectoratelor școlare „măsuri remediale adecvate” (adjectivul „remedial” nu există; se putea folosi „de remediere”).

Care sunt aceste măsuri? Cităm:

• „Realizarea unei diagnoze clare a situaţiei la nivelul fiecărui judeţ/ al fiecărei şcoli;

• Analiza, în cadrul şedinţelor cu directorii, a rezultatelor obţinute de fiecare şcoală, la simularea evaluării naţionale;

• Elaborarea de către fiecare şcoală a graficului de pregătire a elevilor pentru examenul de evaluare naţională şi monitorizarea acţiunilor stabilite, de către inspectoratul şcolar;

• Analiza rezultatelor în cadrul comisiilor metodice, al cercurilor pedagogice şi al consiliilor profesorale;

• Implementarea unui program de pregătire suplimentară, în regim gratuit, în cadrul şcolii, după orele de curs;

• Personalizarea traseului de învăţare pentru elevii cu probleme deosebite care au obţinut rezultate slabe la simularea evaluării naţionale;

• Efectuarea temelor diferenţiate pentru asigurarea individualizării învăţării.

Ministerul Educației anunță inspecții școlare de specialitate la nivel național, care se vor desfășura pe toată perioada de dinaintea evaluărilor naționale și vor urmări  aplicarea planurilor remediale la nivelul unităților de învățământ. Aceste inspecții vor fi realizate de inspectorii de specialitate din cadrul MENCS și de cei din inspectoratele școlare.

Pe de altă parte, Ministerul Educației a solicitat Institutului de Științe ale Educației o analiză riguroasă a rezultatelor obținute la simularea evaluării, astfel încât diagnoza rezultată la nivel național să conducă la politici publice destinate îmbunătățirii situației elevilor din învățământul gimnazial”.

Elevii de clasa a XI-a şi a XII-a au început, luni, simularea de Bacalaureat cu proba la Limba şi Literatura Română. Notele obţinute la simulare Bacalaureat 2016 nu vor fi trecute în catalog, ci vor fi evaluate individual la clasă, pentru o mai bună pregătire a elevilor pentru examenul de Bacalaureat din vară.

„Aceste generații de copii merită mai multă atenție și mai multă onestitate și transparență, pentru că rezultatele lor sunt rezultatele noastre, ca sistem, iar ei sunt viitorul nostru, ca țară. Rupturile supralicitate între părinți și profesori, de exemplu, crează spații de slăbiciune ale plasei de siguranță pe care un stat responsabil trebuie să o asigure (micilor) săi cetățeni. Prin toate găurile provocate de căutările de vinovați cad, an de an, mii şi mii de copii. Pentru majoritatea acestor copii, mai ales in cazul celor care provin din medii defavorizate, singura șansă este o educație de calitate la care să aibă acces în mod echitabil” - Daniela Vișoianu, președinte Coaliția pentru Educație.

O elevă de clasa a IX-a a căzut de la etajul al treilea al școlii

http://www.puterea.ro/social/o-eleva-de-clasa-a-ix-a-a-cazut-de-la-etajul-al-treilea-al-scolii-132673.html
O elevă de clasa a IX-a de la Colegiul Murgoci din Brăila a căzut, luni dimineață, de la etajul al treilea al școlii unde învăța, ea fiind transportată de urgenţă la spital. Fata a suferit un traumatism de piramidă nazală și s-a lovit la coloana vertebrală.

Potrivit şefului Inspectoratului Școlar Județean Brăila, Cătălin Canciu, incidentul s-a produs în timp ce eleva, deși prezentă în școală, absenta de la ora de fizică.

'Eu am fost acolo la câteva minute după incident, m-a sunat conducerea școlii. Copila era în clasă, în timp ce colegii ei de clasă se aflau în laboratorul de fizică, unde se desfășura ora. Ea stătea în clasă cu o altă colegă calificată la olimpiada de limbă latină, care era păsuită de conducerea școlii ca să se pregătească pentru competiție. Fata care a căzut se afla pe pervazul geamului, iar cea care era calificată la olimpiadă i-a spus: ai grijă să nu cazi. La un moment dat a căzut pe geam, de la etajul trei. Eleva a absentat și la prima oră, de informatică, și a fost trecută absentă și la fizică. Mă gândesc eu că ar fi întârziat și a zis să nu mai intre nici la fizică. Îi cam plăcea să chiulească, avea 41 de absențe. Am rugat conducerea școlii să întocmească un raport pe care să îl transmitem și la minister', a declarat Cătălin Canciu, potrivit Agerpres.

Medicul care a preluat eleva a spus că aceasta era conștientă în momentul în care a venit Ambulanța, starea ei fiind stabilă. 
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Subiectele de la simularea examenului de Bac pentru clasele a XI-a şi a XII-a

http://jurnalul.ro/stiri/social/subiectele-de-la-simularea-examenlui-de-bac-pentru-clasele-a-xi-a-si-a-xii-ea-709310.html
O poezie de Adrian Maniu, fragmente din poezii ale lui Mihai Eminescu şi redactarea unor texte despre rolul bibliotecilor sau al dezbaterilor publice în adoptarea unor legi au fost printre subiectele primite, luni, de elevii claselor a XI-a şi a XII-a la proba la Limba şi literatura română, la simularea examenului de bacalaureat.

Astfel, la primul subiect, elevii clasei a XI-a, profil Real, au avut un fragment dintr-o poezie de Mihai Eminescu, cu cerinţa de a identifica sinonime, rolul cratimei, secvenţe care să contureze dimensiunea temporală a imaginarului poetic, motive literare, semnificaţii de figuri de stil, trăsături ale genului liric şi de comentat prima strofă. De asemenea, elevii au avut de elaborat un text argumentativ de 150-300 de cuvinte despre utilizarea telefonelor mobile pentru omul contemporan, iar al treilea subiect a fost redactarea unui eseu de 600-900 de cuvinte care să prezinte tema şi viziunea despre lume într-un basm cult studiat.  Elevii clasei a XI-a, profil Uman, au primit tot un fragment dintr-o poezie de Mihai Eminescu, apoi au avut de elaborat un text argumentativ de 150-300 de cuvinte despre rolul bibliotecilor publice. La subiectul al treilea, elelvii au avut de redactat un eseu de 600-900 de cuvinte despre particularităţile de construcţie a unui personaj dintr-un text dramatic studiat.

Subiectele pentru clasa a XII-a

La clasa a XII-a, la primul subiect elevii au avut o poezie de Adrian Maniu - "În seara asta", iar la subiectul al doilea un text argumentativ de 150-300 de cuvinte despre rolul dezbaterilor publice în adoptarea unor legi. La ultimul subiect, elevii au avut de redactat un eseu de 600-900 de cuvinte despre particularităţile de construcţie a unui personaj dintr-un text natariv studiat aparţinând lui Liviu Rebreanu sau George Călinescu.  

Simularea bacalaureatului din acest an, la care sunt aşteptaţi elevii claselor a XI-a şi a XII-a, are loc de luni până joi, rezultatele urmând să fie afişate în 18 martie. Peste 345.000 de elevi ar urma să se prezinte la simularea probelor de bacalaureat, pentru a se familiariza cu rigorile examenului pe care îl vor susţine la finalul învăţământului liceal.

După ce luni a avut loc proba scrisă la Limba şi literatura română, marţi se va desfăşura proba la Limba şi literatura maternă (pentru elevii care studiază în limbile minorităţilor naţionale), iar miercuri, proba obligatorie a profilului (Matematică sau Istorie).

Numai elevii clasei a XII-a susţin joi proba la alegere a profilului şi specializării.

Anul trecut, rata de prezenţă la simularea examenului de bacalaureat - clasa a XI-a - a fost de 86,41% (128.052 de elevi). Dintre cei prezenţi, 28,51% au obţinut media generală peste 6 (cu note peste 5 la toate probele).

La clasa a XII-a, prezenţa a fost de 147.454 de elevi (83,31%). Au obţinut media generală peste 6 (cu note peste 5 la toate probele) 38,77% elevi.

La bacalaureatul de anul trecut, sesiunea iunie - iulie, au promovat 67,9 la sută dintre absolvenţi. Înainte de rezolvarea contestaţiilor rata de promovare a fost de 66,41 la sută.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
BACALAUREAT 2016. Elevii aparținând minorităților susțin, marți, proba la limba maternă
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/bacalaureat-2016--elevii-apartinand-minoritatilor-sustin--marti--proba-la-limba-materna--409332
SIMULARE BACALAUREAT 2016. Liceenii de clasa a XII-a care aparțin minorităților naționale susțin, mați, simularea la limba maternă. 
Elevii pot susține proba la limba maternă la una din limbile: croată, spaniolă, germană, italiană, maghiară, sârbă, slovacă, turcă și ucraineană. 

Citește și:  BACALAUREAT 2016. Modele de subiecte la limba maternă, la simulare
CALENDAR SIMULARE BACALAUREAT 2016

7 martie - proba scrisă la Limba și Literatura Română

8 martie- proba scrisă la limba maternă 

9 martie - proba scrisă la disciplina obligatorie a profilului (Matematică - profil real sau Istorie- profil uman)

10 martie - proba scrisă la alegere a profilului (Fizică, Chimie, Biologie, Informatică - profil real; Geografie, Logică, Psihologie, Economie, Sociologie, Filosofie

18 martie- afișarea rezultatelor 
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GÂNDUL
Scandal în Timişoara, în cazul şcolii unde elevii pot merge doar dacă rude apropiate au absolvit şcoala

 http://www.gandul.info/stiri/scandal-in-timisoara-in-cazul-scolii-unde-elevii-pot-merge-doar-daca-rude-apropiate-au-absolvit-scoala-15099534
Consiliul Naţional pentru Combaterea Discriminării (CNCD) s-a autosesizat în cazul liceului din Timişoara unde un criteriu de departajare este acela ca părinţii sau bunicii să fi fost absolvenţii şcolii respective, a declarat pentru MEDIAFAX preşedintele CNCD, Csaba Asztalos.

Potrivit legii de funcţionare a instituţiei, după ce consiliul s-a autosesizat, "se întocmeşte un dosar, se citează părţile, şcoala în cauză şi Inspectoratul Judeţean Timiş, se organizează o audiere la care părţile participă prin reprezentant sau se trimit concluzii în scris. Ulterior, se face un raport care se dezbate în colegiu", a declarat pentru MEDIAFAX preşedintele consiliului,Csaba Asztalos.

Verificările au fost demarate după ce Liceul Pedagogic din Timişoara a instituit patru criterii de departajare a copiilor care se înscriu în clasa pregătitoare, printre acestea numărându-se şi obligativitatea ca părinţii sau bunicii viitorilor elevi să fi studiat sau să fi fost cadre didactice la această şcoală.

Astfel, pentru înscrierea copiilor în clasa pregătitoare, familia acestora trebuie să facă dovada că unul dintre părinţi sau bunici să fie sau să fi fost cadre didactice, că unul dintre părinţi sau bunici lucrează la Liceul Pedagogic, că viitorul elev are fraţi care sunt înscrişi în Liceul Pedagogic, că bunicii sau părinţii au absolvit cel puţin ciclul gimnazial al Liceului Pedagogic.

Potrivit inspectorului şcolar general al judeţului Timiş, Aura Danielescu, deşi aceste criterii pot fi considerate discriminatorii de către unii părinţi, ISJ Timiş a lăsat liceul să impună propriile reguli din cauza cererii mare de înscrieri în clasa pregătitoare la această unitate de învăţământ.

"La Liceul Pedagogic, în acest an, Consiliul de Administraţie a propus, pentru intrarea copiilor în învăţământul primar, în clasele pregătitoare, un număr de patru criterii specifice, care vor putea ierarhiza copiii în funcţie de cumularea unui număr de puncte. După aplicarea acestor criterii specifice, pe locurile rămase libere, dacă este cazul, se va aplica acel criteriu de selecţie prin tragere la sorţi. Sunt criterii care din punctul de vedere al unora pot fi privite ca şi criterii discriminatorii, însă colegii de la Liceul Pedagogic s-au consultat înainte de propunerea acestor criterii cu părinţii şi cadrele didactice, au vizualizat criterii specifice propuse de alte unităţi de învăţământ din ţară cu profil pedagogic care le-au aplicat şi în anul anterior. Este primul an în care Liceul Pedagogic propune criterii specifice pentru selecţia copiilor în clasa pregătitoare şi acest lucru se datorează unui aflux foarte mare al elevilor spre a intra în clasa pregătitoare în această unitate de învăţământ, care în ultimii ani a acumulat un număr mare de clase, ceea ce nu a mai permis desfăşurarea în condiţii optime a procesului educativ”, a declarat Danielescu.

Anul trecut, Liceul Pedagogic din Timişoara a avut şase clase pregătitoare de câte 25 de elevi. Anul acesta liceul are doar 50 de locuri în două clase pregătitoare. Din 29 februarie, când s-a dat startul înscrierilor, şi până în prezent, în clasele pregătitoare ale Liceului Pedagogic s-au înscris 51 de copii.

HOTNEWS
Mediafax
SIMULARE BACALAUREAT 2016: Peste 25.000 de elevi s-au prezentat la proba de limba română

http://www.mediafax.ro/social/simulare-bacalaureat-2016-peste-25-000-de-elevi-s-au-prezentat-la-proba-de-limba-romana-15099616
Din cei 28.154 de elevi de clasa a XI-a şi a XII-a înscrişi la simularea probei de limba română de la Bacalaureat, în Bucureşti, s-au prezentat 25.202, potrivit datelor comunicate de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti pentru MEDIAFAX.

În total, în Bucureşti, 14.285 de elevi de clasa a XI-a s-au înscris lasimularea probei de limba română, dintre care 12.841 s-au şi prezentat la testarea de luni, potrivit datelor Inspectoratului Şcolar Bucureşti (ISMB). De asemenea, din cei 13.869 de elevi de clasa a XII-a înscrişi, au susţinut testarea 12.361.

Simularea Bac-ului continuă marţi, 8 martie, cu proba la Limba şi literatura maternă pentru elevii care studiază în limbile minorităţilor naţionale, iar miercuri, 9 martie, are loc proba obligatorie a profilului (Matematică sau Istorie).

Joi, 10 martie, numai elevii clasei a XII-a vor susţine proba la alegere a profilului şi specializării. Rezultatele vor fi comunicate elevilor în data de 18 martie, însă notele obţinute nu se trec în catalog. În situaţia excepţională în care se doreşte acest lucru, elevul trebuie să solicite profesorului consemnarea notelor în catalog.
„Obiectivele simulării examenului de bacalaureat sunt familiarizarea elevilor din clasele terminale de liceu cu rigorile examenului pe care îl vor susţine la finalul învăţământului liceal, stabilirea nivelului real de pregătire atins, precum şi optimizarea pregătirii elevilor”, precizează ministerul Educaţiei într-un comunicat de presă.

Astfel, în urma analizei rezultatelor, inspectoratele şcolare vor lua măsuri de monitorizare şi control, dar şi de remediere a problemelor, acolo unde acest lucru se impune.

Subiectele pentru simularea la nivel naţional a examenului de bacalaureat, diferenţiate în funcţie de filieră, profil şi specializare, sunt elaborate de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare, în mod similar cu modelele publicate pe subiecte.edu.ro.

Subiectele sunt realizate pe temele prevăzute în programa de examen, parcurse până la această dată. Corectarea lucrărilor va fi făcută, în baza unor bareme, de doi profesori din unităţile de învăţământ liceal în care elevii susţin evaluarea, unul dintre profesori fiind cel care predă la clasă.

Anul trecut, rata de prezenţă la simularea examenului de Bacalaureat, la nivel naţional, la clasa a XI-a a fost de 86,41% (128.052 de elevi). Dintre cei prezenţi, 28,51% au obţinut media generală peste 6 (cu note peste 5 la toate probele). La clasa a XII-a, prezenţa a fost de 147.454 de elevi (83,31%) şi au obţinut media generală peste 6 (cu note peste 5 la toate probele) 38,77% elevi.

Agerpres
Ministerul Educației: Peste 80.000 de cereri de înscriere la clasa pregătitoare, în decurs de o săptămână

http://www.agerpres.ro/social/2016/03/07/ministerul-educatiei-peste-80-000-de-cereri-de-inscriere-la-clasa-pregatitoare-in-decurs-de-o-saptamana-19-58-21
Un număr de 80.774 de cereri de înscriere în clasa pregătitoare au fost depuse până în prezent pentru anul școlar 2016 - 2017, a informat luni Ministerul Educației și Cercetării Științifice, într-un comunicat transmis AGERPRES.

Datele au fost centralizate după prima săptămână de înscrieri, însă copiii mai pot fi înscriși de către părinți sau tutorii legali până pe 18 martie, la ora 18,00 (termen-limită pentru prima etapă).

Un număr de 69.145 de cereri (85,6%) vizează copiii cu vârsta de șase ani, împliniți înainte de data de 1 septembrie 2016, iar 11.629 de cereri (14,4%) — copiii cu vârsta de șase ani (împliniți începând cu data de 1 septembrie 2016). Cele mai multe cereri (22.007) au fost depuse în prima zi de înscrieri (29 februarie).

Cererile-tip se pot completa online sau la unitatea de învățământ la care părintele dorește înscrierea copilului. Validarea cererilor-tip completate online se face zilnic, între orele 8,00 — 18,00 (luni-vineri), respectiv 9,00 — 13,00 (sâmbătă).

În zilele de 25 și 26 martie vor fi afișate, atât în unitățile de învățământ, cât și pe site-urile acestora și ale inspectoratelor școlare județene/ al municipiului București, informații privind candidații înmatriculați, numărul locurilor rămase libere și lista copiilor neînscriși după prima etapă. A doua etapă de înscriere va avea loc în perioada 30 martie — 8 aprilie, iar pe 15 aprilie se vor afișa rezultatele finale. Între 19 — 22 aprilie, inspectoratele școlare vor soluționa toate cazurile nerezolvate după finalizarea celei de-a doua etape de înscriere.
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