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ADEVĂRUL
Rezultate simulare Bac 2016. Vineri vor fi anunţate notele pe care le-au luat liceeni la simularea pentru examenul de maturitate

adevarul.ro/educatie/scoala/rezultate-simulare-bac-2016-vineri-vor-anuntate-notele-le-au-luat-liceeni-simularea-examenul-maturitate-1_56eb9bfa5ab6550cb8f7e011/index.html
Elevii din clasele a XI-a şi a XII-a vor afla vineri rezultatele la simularea examenului de Bacalaureat. 2016 a este al treilea an în care liceenii susţin la nivel naţional simulări ale examenelor de bacalaureat, ceea ce înseamnă că testarile s-au susţinut la aceeaşi dată în toate liceele din ţară, iar elevii au avut de rezolvat subiecte unice, concepute de Ministerul Educatiei.
Potrivit calendarului Ministerului Educaţiei Naţionale, vineri vor fi publicate rezultatele la simularea examenului naţional Bacalureat.     Ministerul a stabilit ca rezultatele acestor simulari să fie analizate la nivelul fiecărei şcoli, prin discuţii individuale cu elevii, dezbateri la nivelul clasei şi şedinte cu părinţii.   Care au fost rezultatele de anul trecut   La simularea examenului de Bacalaureat din 2015, 61,36 % din elevii de clasa a XII au obţinut note peste 5 la Limba română, 75,49 la sută din ei au obţinut notă de trecere la limba maternă, 52,49 la sută au obţinut această notă la proba obligatorie a profilului – matematică sau istorie, iar 60,30  la sută au reuşit să ia această notă la proba la alegere a profilului. Totodată, potrivit site-ului Ministerului Educaţiei Naţionale, situaţia notelor peste 5, anul trecut, la clasa a XI-a a fost:  limba română - 51,77%, proba obligatorie a profilului/Matematică sau Istorie - 42,35% şi Limba maternă - 56,97%. Anul trecut, 86,41 la sută dintre elevii de clasa a XI-a s-au prezentat la simularea examenului de Bacalaureat Naţional, respectiv 128.052 de elevi din 148.143 înscrişi, şi 83,31 la sută dintre elevii de clasa a XII-a, respectiv 147.454 de elevi din 177.000 înscrişi.   CALENDARUL examenului de Bacalaureat – 2016 Sesiunea iunie-iulie 2016   30 mai – 3 iunie 2016 Înscrierea candidaţilor la prima sesiune de examen  3 iunie 2016 Încheierea cursurilor pentru clasa a XII-a/a XIII-a  13 - 15 iunie 2016 Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română – proba A  15 - 17 iunie 2016 Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă – proba B  21 – 24 iunie 2016 Evaluarea competenţelor digitale – proba D  27 iunie - 1 iulie 2016 Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională – proba C  4 iulie2016 Limba şi literatura română – proba E)a) – probă scrisă  5 iulie 2016 Limba şi literatura maternă – proba E)b) – probă scrisă  6 iulie 2016 Proba obligatorie a profilului – proba E)c) – probă scrisă  8 iulie 2016 Proba la alegere a profilului şi specializării – proba E)d) – probă scrisă  12 iulie 2015 Afişarea rezultatelor (până la ora 16,00)  12 iulie 2015 Depunerea contestaţiilor (orele 16,00 – 20,00)  13 -15 iulie 2015 Rezolvarea contestaţiilor  16 iulie 2015 Afişarea rezultatelor finale 
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PUTEREA
Ministrul Educației vrea înlocuirea cornului și laptelui cu o masă caldă

http://www.puterea.ro/social/ministrul-educatiei-vrea-inlocuirea-cornului-si-laptelui-cu-o-masa-calda-133358.html
Ministrul Educaţiei, Adrian Curaj, spune că este îngrijorat de numărul tot mai mare de copii bolnavi după ce au mâncat la şcoală corn şi lapte. El speră ca în curând să schimbe acestă gustare cu o masă caldă, care ar putea fi asigurată din fonduri structurale.

”Am văzut că sunt din ce înce mai multe cazuri de copii bolnavi. Mesajul pe care l-am transmis, acum o lună - două, că ne preocupă o masă caldă pentru copii, asociat cu ”Şcoală după şcoală” este adevărat, deci mesajul este puternic. Încercăm să căutăm resurse pentru că ne trebuie resurse consistente ca să trecem de la ceea ce avem acum, cornul şi laptele, la o masă caldă. (...) Nu trebuie să gătim acolo. Pot primi pachete diferite, transportate de o firmă, cu toate testările potrivite,  cu tot ce trebuie. Şi ne gândim şi la efecctul pe care l-ar avea asupra copiilor, mai ales în rural. Acolo, au şcoala la dispoziţie toată ziua şi nu o folosesc. Mă preocupă în mod real situaţia sănătăţii copiilor. Şi chiar dacă acest proiect nu ţine de Ministerul Educaţiei, am discutat cu colegii de la Sănătate şi de la Agricultură”, a spus ministrul Educaţiei, Adrian Curaj, scrie News.ro.

El a menţionat că acest proiect ar putea fi realizat din fonduri structurale.

Vaslui. Copii, intoxicaţi cu monoxid de carbon la școală
http://www.puterea.ro/social/vaslui-copii-intoxicati-cu-monoxid-de-carbon-la-scoala-133349.html
Un număr de șapte copii s-au intoxicat cu monoxid de carbon la o școală din comuna Văleni, ei fiind transportați la Spitalul Județean de Urgență Vaslui.

Managerul Serviciului de Ambulanță Urgență Județean Vaslui, Aurora Popa, a precizat că toţi copii sunt în afara oricărui pericol.

"Este vorba despre șapte copii care au suferit o intoxicație cu monoxid de carbon, ei fiind conștienți și cu o stare generală bună. Au fost transportați cu mai multe autospeciale la Spitalul Județean de Urgență, unde vor fi supuși unor investigații medicale", a declarat Aurora Popa, potrivit Agerpres.

Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului pentru Situații de Urgență Vaslui, Petru Iftene, a preiczat, la rândul său, că incidentul s-a produs din cauza unei sobe care nu a fost curățată corespunzător.

JURNALUL NATIONAL 

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Adrian Curaj: Ne trebuie resurse consistente ca să trecem de la "Cornul şi laptele" la o masă caldă
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/adrian-curaj--ne-trebuiesc-resurse-consistente-ca-sa-trecem-de-la--cornul-si-laptele--la-o-masa-calda-410509
Ministerul Educaţiei caută soluţii pentru înlocuirea programului naţional „Cornul şi laptele” cu o masă caldă, a declarat joi ministrul Educaţiei, Adrian Curaj, citat de Mediafax. Elevii din preuniversitar ar putea beneficia de o masă caldă în locul programului naţional „Cornul şi laptele”, dacă ministerul Educaţiei găseşte resurse pentru asta, a declarat joi Ministrul Educaţiei, Adrian Curaj.

„Părerea mea este că mesajul pe care l-am trimis în urmă cu o lună-două, că ne preocupă o masă caldă pentru copii, asociat cu "Şcoala după Şcoală" este adevărat, este puternic, încercăm să căutăm resurse pentru că ne trebuiesc resurse consistente ca să trecem de la ce avem acum "Cornul şi laptele" la o masă caldă. Atunci când vom reuşi să găsim resurse, sper eu că o parte bună din ele din fonduri structurale să anunţăm. O să anunţăm curând. Copiii pot primi pachetele pregătite, să fie transportate de o firmă care duce aşa ceva cu toate testările potrivite, cu tot ce trebuie şi ne gândim până la urmă şi la efectul pe care l-ar avea asupra copiilor noştri”, a declarat Curaj.

Vizavi de cazul celor 17 elevi din judeţul Buzău, care au fost transportaţi miercuri de la şcoală la spitalul din Râmnicu Sărat cu suspiciune de toxiinfecţie alimentară, după ce li s-a făcut rău la ore, în urma consumării cornului şi laptelui distribuit la şcoală, ministrul a spus că în „preocupă real faptul că sunt din ce în ce mai multe cazuri".

Totodată acesta a spus că aceste cazuri "nu ţin de Ministerul Educaţiei dar ne preocupă că sunt elevii noştri”. „Discutăm cu colegii de la Ministerul Sănătăţii şi de la Ministerul Agriculturii despre ce se întâmplă în legătură cu produsele şi analizele făcute. Trebuie să ne uităm atent de unde găsim resurse ca să facem o schimbare nu imediată dar o schimbare reală şi predictibilă a programului înspre masă caldă”, a mai declarat Curaj.

Eleve de la o școală din Vaslui, intoxicate cu monoxid de carbon
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/elevi-de-la-o-scoala-din-vaslui--intoxicati-cu-monoxid-de-carbon-410485
Şapte eleve de la o școală din comuna Văleni, județul Vaslui, au ajuns, joi, la spital în urma unei intoxicaţii cu monoxid de carbon, relatează Agerpres.

Copilele s-au intoxicat în urma acumulării de fum la o sobă care nu a fost curăţată corespunzător, dar sunt în stare stabilă. Potrivit managerului SJU Vaslui, Ana Rinder, copiii vor mai rămâne sub supraveghere medicală.

Conducerea Inspectoratului Școlar Județean (IȘJ) Vaslui a dispus, joi, efectuarea unei anchete la Școala Văleni.

„Vom verifica cine se face vinovat de această situație. Inginerul de la compartimentul tehnic va merge la școala din Văleni pentru a vedea la fața locului ce s-a întâmplat și cine poartă responsabilitatea pentru această situație. Acesta a fost un caz fericit, dar din cauza neglijenței unor persoane se pot întâmpla adevărate tragedii și nu putem tolera așa ceva”, a declarat inspectorul general școlar din cadrul IȘJ Vaslui, Gabriela Plăcintă.

CLICK
ZIARUL FINANCIAR

GÂNDUL
O firmă din Turda va furniza mere în şcolile din judeţul Sibiu

http://www.gandul.info/stiri/o-firma-din-turda-va-furniza-mere-in-scolile-din-judetul-sibiu-15115571
Cei aproximativ 36.000 de elevi din Sibiu vor primi mere de la o firmă din Turda, Consiliul Judeţean finalizând, joi, licitaţia privind furnizarea acestor fructe în cadrul Programului de încurajare a consumului de fructe proaspete în şcoli, transmite corespondentul MEDIAFAX.
Potrivit vicepreşedintelui cu atribuţii de preşedinte al CJ Sibiu, Constantin Şovăială, preţul per măr dat de operatorul economic din judeţul Cluj este de 23 de bani, astfel că firma din Turda a fost desemnată câştigătoare a licitaţiei privind furnizarea merelor celor aproximativ 36.000 de elevi din judeţul Sibiu, în cadrul Programului de încurajare a consumului de fructe proaspete în şcoli.

„Din cele patru firme care şi-au depus ofertele, în urma desfăşurării licitaţiei eletronice şi a reofertării în plic deschis, întrucât două firme au oferit acelaşi preţ, a fost desemnat câştigător un operator economic din judeţul Cluj, respectiv din Turda, cu preţul de 0,23 lei/măr, fără TVA, faţă de 0,33 lei cât era valoarea estimată”, a precizat Constantin Şovăială, vicepreşedintele cu atribuţii de preşedinte al Consiliului Judeţean Sibiu.

Şovăială a mai spus că la începutul lunii aprilie, cei aproximativ 36.000 de elevii din clasele 0-VIII din judeţul Sibiu vor primi la şcoală câte un măr până la sfârşitul anului şcolar.

Semnarea contractului cu firma din Turda va avea loc în data de 30 martie, iar furnizarea merelor în şcoli se va face începând cu data de 4 aprilie 2016, arată reprezentanţii CJ Sibiu.

”Cornul şi laptele” ar putea deveni istorie. Cu ce vrea ministrul Curaj să le înlocuiască

http://www.gandul.info/stiri/cornul-si-laptele-ar-putea-deveni-istorie-cu-ce-vrea-ministrul-curaj-sa-le-inlocuiasca-15112892
Ministerul Educaţiei caută soluţii pentru înlocuirea programului naţional „Cornul şi laptele” cu o masă caldă, a declarat joi ministrul Educaţiei, Adrian Curaj.

Elevii din preuniversitar ar putea beneficia de o masă caldă în locul programului naţional „Cornul şi laptele”, dacă ministerul Educaţiei găseşte resurse pentru asta, a declarat joi Ministrul Educaţiei, Adrian Curaj.

„Părerea mea este că mesajul pe care l-am trimis în urmă cu o lună-două, că ne preocupă o masă caldă pentru copii, asociat cu "Şcoala după Şcoală" este adevărat, este puternic, încercăm să căutăm resurse pentru că ne trebuiesc resurse consistente ca să trecem de la ce avem acum "Cornul şi laptele" la o masă caldă. Atunci când vom reuşi să găsim resurse, sper eu că o parte bună din ele din fonduri structurale să anunţăm. O să anunţăm curând. Copiii pot primi pachetele pregătite, să fie transportate de o firmă care duce aşa ceva cu toate testările potrivite, cu tot ce trebuie şi ne gândim până la urmă şi la efectul pe care l-ar avea asupra copiilor noştri”, a declarat Curaj.

Vizavi de cazul celor 17 elevi din judeţul Buzău, care au fost transportaţi miercuri de la şcoală la spitalul din Râmnicu Sărat cu suspiciune de toxiinfecţie alimentară, după ce li s-a făcut rău la ore, în urma consumării cornului şi laptelui distribuit la şcoală, ministrul a spus că în „preocupă real faptul că sunt din ce în ce mai multe cazuri".

Totodată acesta a spus că aceste cazuri "nu ţin de Ministerul Educaţiei dar ne preocupă că sunt elevii noştri”.

„Discutăm cu colegii de la Ministerul Sănătăţii şi de la Ministerul Agriculturii despre ce se întâmplă în legătură cu produsele şi analizele făcute. Trebuie să ne uităm atent de unde găsim resurse ca să facem o schimbare nu imediată dar o schimbare reală şi predictibilă a programului înspre masă caldă”, a mai declarat Curaj.

HOTNEWS
UPDATE Mihnea Costoiu, reales rector al Universitatii Politehnice din Bucuresti

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20873328-mihnea-costoiu-reales-rector-universitatii-politehnice-din-bucuresti.htm
Mihnea Costoiu a fost reales rector al Universitatii Politehnice din Bucuresti, in urma votului desfasurat joi. Costoiu a fost singurul candidat pentru aceasta functie. El a fost reales cu 994 de voturi (84,31%) din numarul total de 1179 de voturi valabil exprimate, informeaza UPB intr-un comunicat de presa.

Potrivit site-ului Universitatii Politehnice, alegerile pentru un nou rector s-au desfasurat joi, 17 martie, intre orele 9:00 - 16:00, iar Mihnea Costoiu, rector al institutiei pana la aceasta data, a fost singurul candidat.

Potrivit UPB, s-au prezentat la vot 1179 de alegatori, din totalul de 1399 de persoane inscrise pe listele de vot, reprezentand 84,27%. Mihnea Costoiu a fost declarat castigator din primul tur, intrunind majoritatea simpla a voturilor valabil exprimate

Costoiu a fost ales rector al Universitatii Politehnica din Bucuresti in martie 2012, insa in decembrie 2012 a fost numit ministru delegat pentru Invatamant Superior, Cercetare Stiintifica si Dezvoltare Tehnologica in Guvernele Ponta II si Ponta III, functie detinuta pana in decembrie 2014.

Mediafax
Curaj: Am cerut un raport de la directorul CNEE legat de licitaţia manualelor de la clasa a IV-a

http://www.mediafax.ro/social/curaj-am-cerut-un-raport-de-la-directorul-cnee-legat-de-licitatia-manualelor-de-la-clasa-a-iv-a-15114400
Ministrul Educaţiei Adrian Curaj a declarat, joi, că i-a cerut un raport directorului Centrului Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE), Cristian Mirescu, cu privire la licitaţia manualelor de clasa a IV-a, pe care l-a primit şi care va fi analizat.

Mnistrul Educaţiei, Adrian Curaj a declarat, joi, într-o conferinţă de presă, cu privire la licitaţia pentru manualele de clasa a IV-a, că "a cerut un raport de la directorul instituţiei CNEE (Cristian Mirescu)" .

"Am primit raportul, l-am dat în analiză colegilor mei şi sper că nu s-a întâmplat ceva nepotrivit acolo. Fiţi siguri că dacă s-a întâmplat ceva nepotrivit acolo deciziile vor fi pe măsură. Dacă aş avea un rezultat acum al unei analize aş spune că iau decizia în funcţie de rezultat dar abia s-a anunţat, suntem în plină procedură, nu avem încă un mesaj clar. Sigur cei care nu au câştigat nu sunt mulţumiţi, cei care au câştigat niciodată nu zic nimic. Trebuie să pornim de la prezumţia de nevinovăţie, să fim atenţi să se facă o evaluare corectă, să cerem rapoarte cum trebuie şi să luăm deciziile potrivite”, a declarat Curaj.

Reprezentanţii editurilor au semnalat, la sfârşitul săptămânii trecute, în cadrul unei conferinţe de presă, nereguli comise în desfăşurarea licitaţiei de manuale pentru clasa a IV-a. Mai exact, este vorba de desecretizarea ofertei unei edituri în faţa comisiei în mijlocul şedinţei de depunere a ofertelor pentru manualele de clasa a IV-a, ameninţări făcute de către preşedintele Consiliul Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE) Silviu Cristian Mirescu, şi schimbarea procesului verbal după ce editorii au semnat documentul.

Concret, potrivit directorului general al grupului editorial ART, Dan Iacob, în şedinţa de depunere a ofertelor, care a avut loc în data de 10 februarie, editura CD Press, care se numără printre câştigătorii licitaţiei, la majoritatea loturilor, a depus oferta de manuale desecretizată, la cele nouă loturi licitate. Conform regulamentului licitaţiei de manuale, elaborat de Ministerul Educaţiei, manaulele se depun secretizat, în plicuri, fără să aibă pe copertă sigla, numele editurii şi autorii acesteia. Secretizarea este obligatorie pentru ca evaluatorii să nu ştie cui aparţin manualele pe care le evaluează, să nu fie părtinitori ştiind cărei edituri aparţin.

Însă, reprezentanţii editurilor acuză că în şedinţa din 10 februarie, aşa cum se poate vedea şi în înregistrarea realizată de CNEE şi prezentată în cadrul conferinţei, reprezentantul editurii CD Press a înşirat manualele pe masa comisiei, în faţa colegilor de la alte edituri, în faţa evaluatorilor şi a preşedintelui CNEE, Cristian Mirescu. Practic, evaluatorii au văzut care sunt manualele CD Press.

Iniţial, ceilalţi editori au crezut că CD Press va fi automat descalificat, însă pe măsură ce se desfăşura şedinţa, şi-au dat seama că nu se va întâmpla asta, a explicat Dan Iacob în cadrul conferinţei.

Mai mult, în a doua parte a şedinţei, Mirescu i-ar fi ameninţat, spune Iacob, însă momentul nu apare pe înregistrări deoarece CNEE le-a dat editorilor acces doar la înregistrarea primei părţi a şedinţei din 10 februarie. „Am eu act de cojocul vostru”, le-ar fi spus Mirescu editorilor, lucru confirmat şi de reprezentanţii altor edituri precum Intuitext, Corint sau Aramis.

Surprizele nu s-au oprit aici, spune Iacob. După finalizarea şedinţei, editorii au semnat un proces verbal în care este descrisă desfăşurarea şedinţei, doar că CNEE a făcut o schimbare în document după ce editorii au semnat. Este vorba de consemnarea desecretizării manualelor CD Press, paragraful fiind adăugat, scris de mână, la sfârşitul procesului verbal. Editorii spun că acest paragraf, care practic spune că ei sunt de acord cu neregulile care au avut loc, adică secretizarea loturilor CD Press în mijlocul şedinţei, a fost adăugat după ce au semnat toţi.

„Rezultatele au fost comunicate în data de 5 martie. În toată perioada de după 5 martie, în mod deliberat, ni s-a interzis accesul la orice, adresele către CNEE nu au primit răspuns sau au avut răspuns negativ”, a povestit Iacob. Astfel, reprezentanţii editurilor care au participat la licitaţia pentru manualele de clasa a IV-a au solicitat o întrevedere cu ministrul Educaţiei, Adrian Curaj.

Săptămâna trecută, joi după-amiaza, în urma discuţiei cu ministrul, editorii au primit acces la înregistrarea pe care au şi prezentat-o vineri în conferinţa de presă, dar şi la documentele de care aveau nevoie (fişa de evaluare, spre exemplu), pentru a depune contestaţie.

„Am avut o discuţie cu ministrul, a fost stupefiat de ce se întâmpla la CNEE. Ieri (joi) am primit adresă să ne prezentăm să ridicăm înregistrarea din data de 10 februarie, însă aceasta nu conţine a doua parte a şedinţei când toţi cei din sală au simţit o schimbare semnificativă de ton de la dl Mirescu, eu şi domnul Mălureanu (Ascendia Design) chiar am fost ameninţaţi direct în şedinţă”, a povestit Iacob.

La rândul său, directorul editorial educaţional al editurii Corint şi preşedintele Uniunii Editorilor din România, Cristian Greşanu, a explicat că în urma întâlnirii cu editorii, ministrul le-a comunicat că „va face o anchetă internă, că va lua în calcul posibilitatea demiterii lui Cristian Mirescu şi că se va sfătui cu juriştii astfel încât să aibă elevii manuale în toamnă, însă având în vedere că procedura a fost viciată, aceasta trebuie să fie reluată”.

"Era evident că rezultatul licitaţiei va mobiliza mulţi competitori că, în apărarea intereselor lor uşor de intuit, să abordeze speculativ orice ar socoti ei ca fiind un neajuns.Legislaţia licitaţiilor are însă reglementate toate căile pe care ofertanţii le au la îndemână pentru apărarea intereselor lor. În acest sens, sunt mai multe filtre, precum autoritatea contractantă, CNSC şi instanţele de judecată,care, în diferite etape, sunt chemate să se pronunţe asupra tuturor chestiunilor, inclusiv de legalitate", se spune în punctul de vedere al lui Costin Diaconescu, preşedintele-director general al editurii CD Press, remis agenţiei MEDIAFAX.

Preşedintele-director general al editurii CD Press a mai declarat: "Era de aşteptat că vor uza competitorii noştri de toate aceste căi, dar şi în acestea vom fi şi noi prezenţi, iar în final toţi vor avea de respectat hotărârea definitivă.Singura atestare până la acest moment este aceea ca autoritatea contractantă, luând în consideraţie toate aşa-zisele neajunsuri invocate de competitorii noştri, a declarat CD Press câştigătoare cu 8 manuale din 9. Esenţa este că ofertele noastre nu au avut rival nici pe componenta preţ, şi nici, cel mai important, pe componenta calitate!"

Agerpres
Vrancea: Cadru didactic reclamat că ar fi lovit un elev în timpul unei pauze
http://www.agerpres.ro/social/2016/03/17/vrancea-cadru-didactic-reclamat-ca-ar-fi-lovit-un-elev-in-timpul-unei-pauze-14-52-10
Părinții unui elev din comuna vrânceană Străoane au reclamat la poliție faptul că un cadru didactic din localitate l-ar fi lovit pe copilul lor, în timpul unei pauze la cursurile școlare.
"Într-adevăr a fost înregistrată o plângere din partea părinților minorului, în prezent efectuându-se cercetări în vederea stabilirii cu exactitate a modului de producere a evenimentului', a declarat joi, pentru AGERPRES, subcomisar Bogdan Toader, purtător de cuvânt al Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Vrancea.

Potrivit mamei copilului agresat, cadrul didactic respectiv l-ar fi lovit peste față pe fiul său. Ea mai spune că același "tratament" l-ar fi suferit din partea aceluiași cadru didactic și un alt elev, ai cărui părinți nu au făcut însă plângere la poliție, dar episodul ar fi fost confirmat de către un alt profesor din cadrul școlii din Străoane.

Și Inspectoratul Școlar Județean Vrancea a demarat o anchetă cu privire la acest caz.

AGERPRES / (AS — autor: Cornel Cepariu, editor: Marius Frățilă, editor online: Ada Vîlceanu)

Mihnea Costoiu reales rector al Universității Politehnica din București
http://www.agerpres.ro/social/2016/03/17/mihnea-costoiu-reales-rector-al-universitatii-politehnica-din-bucuresti-20-29-24
Mihnea Costoiu a fost reales joi rector al Universității Politehnica din București, pentru al doilea mandat consecutiv, informează un comunicat de presă al instituției de învățământ superior remis AGERPRES.

În favoarea lui Costoiu au fost înregistrate 994 de voturi (84,31%) din numărul total de 1.179 valabil exprimate.

"S-au prezentat la vot 1.179 de alegători, din totalul de 1.399 de persoane înscrise pe listele de vot, reprezentând 84,27%. Mihnea-Cosmin Costoiu a fost declarat câștigător din primul tur, întrunind majoritatea simplă a voturilor valabil exprimate", precizează comunicatul UPB.
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