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ADEVĂRUL
S-a dat startul olimpiadelor naţionale. Calendarul şi primele examene

adev.ro/o5oijk
Potrivit calendarului competiţiilor şcolare al Ministerului Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice, vineri, 15 aprilie, a început faza naţională a olimpiadelor pe materii. Prima specilizare la care olimpicii trebuie să îşi dovedească ştiinţa este informatica.
Olimpiada la disciplina informatică are loc în perioada 15 şi 20 aprilie, la Craiova, pentru elevii de liceu, iar în perioada 21-25 aprilie, la Bucureşti, pentru elevii de gimnaziu, potrivit calendarului MENCŞ. Conform calendarulului, etapa naţională pentru olimpiadele la limba şi literatura română pentru elevii de gimnaziu are loc între 16 şi 19 aprilie, la Râmnicu Vâlcea, iar pentru elevii de liceu între 20 şi 24 aprilie, la Târgovişte. De asemenea, în perioada 18-22 aprilie, au loc olimpiadele naţionale la limbile franceză, italiană, portugheză, spaniolă, la Piatra Neamţ. Tot în aceeaşi perioadă are loc şi etapa naţională la limba engleză, doar că probele vor fi susţinute la Târgu Jiu. Elevii iubitori de limbă germană vo susţine olimpiada naţională la Ploieşti, în perioada 10-15 aprilie. Olimpiada naţională la matematică pentru elevii claselor V-VI are loc în perioada 19-22 aprilie, la Sovata, iar pentru elevii claselor VII-XII în perioada 19-23 aprilie, în Târgu Mureş. Olimpiada la fizică are loc în perioada 15-20 aprilie, în Timişoara, iar olimpiadele la chimie, biologie şi geografie se desfăşoară în perioada 17-22 aprilie, la Bacău, Satu Mare, respectiv Sibiu.  Etapa naţională a olimpiadelor la istorie şi ştiinţe socio-umane au loc în aceeaşi perioadă, 18-22 aprilie, doar că prima se desfăşoară la Brăila, iar socio-umanele în Tulcea.

Avioane militare, instrucţii de front şi jocuri interactive. „Oferta“ Armatei şi Poliţiei pentru elevi în săptămâna „Şcoala altfel”

adev.ro/o5of1n
Unităţile militare îşi adună forţele în săptămâna „Şcoala altfel”, pentru a le arăta elevilor cum se descoperă obiectele metalice cu ajutorul detectoarelor, cum se face instrucţia de front, dar şi ce fel de armament foloseşte Armata. Totodată, şi Poliţia Română va fi implicată în activităţile extraşcolare ale elevilor în această perioadă cu sesiuni de informare şi jocuri interactive.
În perioada 18-22 aprilie unităţi militare din toate categoriile de forţe ale armatei şi instituţii militare de învăţământ şi cultură din întreaga ţară vor prezenta elevilor tehnica militară, activităţi practice specifice, expoziţii, precum şi oferta educaţională pentru instituţiile de învăţământ militar.    ”Elevii şcolilor gimnaziale şi liceenii vor lua parte la o zi de pregătire obişnuită a militarilor, vor desfăşura activităţi practice - descoperirea de obiecte metalice cu ajutorul detectoarelor, instrucţie de front, jocuri interactive, şi vor afla detalii despre tehnica şi armamentul folosite de militari”, arată un comunicat al Ministerului Apărării Naţionale.   În Bucureşti, în această perioadă, vor organiza evenimente următoarele unităţi:    - Batalionul 265 Poliţie Militară, în zilele de 20 şi 21 aprilie, între orele 10.00 şi 14.00, str. Şoseaua Antiaeriană, nr. 4-6, sector 5;   -         Batalionul 96 Geniu, pe 20 aprilie, între orele 10.00 şi 16.00, str. Şoseaua Olteniţei, nr. 219, sector 4;   -         Brigada 30 Gardă “Mihai Viteazul”, în zilele de 19 şi 20 aprilie, între orele 10.00 şi 13.00, B-dul Gl. Vasile Milea, nr. 5-7, sector 6;   -         Centrul 84 Mentenanţă şi Recepţie, pe 20 aprilie, între orele 9.00 şi 13.00, B-dul Ghencea nr. 43 A, sector 6;   -         Baza 90 Transport Aerian Otopeni, str. Zborului nr. 1, Otopeni;   -         Brigada 1 RSA Chitila, str. Şoseaua de Centură, oraş Chitila, jud. Ilfov;   -         Muzeul Naţional al Aviaţiei Române, str. Fabrica de Glucoză, nr. 2-4, sector 2;   -          Centrul 85 Comunicaţii Aero şi Informatică Otopeni, str. Padina nr. 2, sector 1;   -         Centrul 89 strategic de comunicaţii şi informatică, pe 21 aprilie, str. Bucureşti-Măgurele, nr. 33, sector 5;   -         Muzeul Militar Naţional ”Regele Ferdinand I”, perioada 18 – 22 aprilie, str. Mircea Vulcănescu, nr. 125-127, sector 1;   -          Serviciul Muzicilor Militare, perioada 18-22 aprilie, B-dul Iuliu Maniu, nr. 13, sector 6;   -          Clubul Sportiv al Armatei “STEAUA”, perioada 19-22 aprilie, între orele 10.00 şi 14.00, B-dul Ghencea nr. 35, sector 6;   -         Spitalul Universitar de Urgenţă Militar Central “Dr. Carol Davila”, perioada 18-22 aprilie, str. Calea Plevnei, nr. 134, sector 1;   -         Institutul Medico-Militar Bucureşti, perioada 18-22 aprilie, între orele 8.00 şi 14.00, str. Institutul Medico-Militar nr. 3-5, sector 1;   -         Cercul Militar Naţional, str. Constantin Mille, nr. 1, sector 1;   -         Centrul de operaţii psihologice, pe 21 aprilie, între orele 9.00 şi 13.00, str. Şoseaua de Centură, nr. 7, Fort Domneşti, sector 6;   Detalii despre aeronave şi expoziţii   EleviI din Bucureşti şi Otopeni vor putea afla detalii de la personalul Bazei 90 Transport Aerian despre aeronavele IAR-330 PUMA, AN-30, C-130 HERCULES şi C-27J SPARTAN, simulatorul C-27J SPARTAN, precum şi aspecte din viaţa piloţilor într-o unitate militară a Forţelor Aeriene.    Oficiul Naţional pentru Cultul Eroilor va organiza evenimentul "Un erou, o floare" în cadrul căruia elevi de la şcolile din judeţele Olt, Argeş, Sibiu şi Braşov, vor îngriji monumentele eroilor, parcelele de onoare româneşti şi străine din aceste localităţi şi vor depune flori. Ediţia din acest an (cea de-a patra) este dedicată împlinirii a 100 de ani de la intrarea României în Primul Război Mondial.    Muzeul Militar Naţional "Regele Ferdinand" îşi va deschide expoziţiile pentru elevi, în toată perioada, pentru a răspunde optim solicitărilor unităţilor de învăţământ. Spitalul Universitar de Urgenţă Militar Central “Dr. Carol Davila” va organiza un seminar cu tema “Medicina militară de Urgenţă”, iar medicii îi vor învăţa pe elevi modalităţi practice privind manevrele medicale în acordarea primului ajutor   Poliţia face sesiuni de informare privind traficul şi consumul de droguri   În perioada 18-21 aprilie, şi Inspectoratul de Poliţie al Judeţului Ilfov se implică în săptămână „Şcoala altfel”, când poliţiştii vor ţine mai multe sesiune de informare elevilor din gimnaziu şi liceu.   ”Poliţiştii vor defăşura zilnic, pentru elevii din ciclul primar, gimnazial şi liceal, sesiuni de informare privind infracţiunile cărora le pot cadea victime minorii, delicvenţa juvenilă, traficul şi consumul de droguri precum şi siguranţa în mediul online”, arată un comunicat al Poliţiei Române. Din programul Poliţiei nu vor lipsi nici jocurile interactive.

„Şcoala altfel“ la Comitetul Olimpic şi Sportiv Român: ce pot face elevii în cadrul programului

adev.ro/o5siih
În perioada 18–22 aprilie, Comitetul Olimpic şi Sportiv Român va organiza în săptămâna „Şcoala altfel“ un program extracurricular realizat în parteneriat cu Muzeul Sportului şi Federaţia Română de Rugby.
Scopul acestui program este implicarea tuturor elevilor şi a cadrelor didactice în activităţi care să răspundă intereselor şi preocupărilor diverse ale copiilor, să pună în valoare talentele şi capacităţile acestora în diferite domenii şi să stimuleze participarea lor la acţiuni variate, în contexte nonformale, potrivit site-ului Comitetului Olimpic şi Sportiv Român.    Astfel, în jur de 1.300 de elevi şi peste 60 de profesori de la 25 de grădiniţe, Şcoli Gimnaziale şi Colegii Naţionale vor viziona filmuleţe cu medaliaţii olimpici ai României în sala Amfiteatru a Casei Olimpice, vor face o incursiune la Muzeul Sportului şi vor participa la atelierele sportive organizate pe terenurile Federaţiei Române de Rugby.   Oferta activităţilor din săptămâna „Şcoala Altfel“ este variată, iar multe dintre şcolile din Bucureşti au ales, pe lângă vizitarea muzeelor din Capitală, să organizeze excursii în ţară. Tot săptămâna aceasta cele mai multe Universităţi din Bucureşti organizează Zilele Porţilor Deschise, pentru ca liceenii să afle ofertele educative ale acestora.   „Anul acesta oferta este variată. Nu ştiu dacă activităţile de anul acesta din programul  «Şcoala altfel» sunt mai bune decât anii trecuţi, dar cu siguranţă sunt mult mai multe oferte. Am încheiat şi foarte multe parteneriate pentru această perioadă. Ca să dăm câteva exemple, copiii au posibilitatea să facă experimente în Laboratorul de Ştiinţe Bayer de la Arcub, cu sprijinul studenţilor de la Facultatea de Medicină, filialele Bibliotecii Metropolitane vor fi deschise nu numai penru lectură, dar şi pentru activităţi specifice situaţiilor de urgenţă. Universităţile organizează Zilele Porţilor deschise pentru liceeni, Ministerul Apărării Naţionale face demonstraţii de armament. Muzeele vor fi luate cu asalt, dar vor fi şi programe de filme. Nu lipsesc nici excursiile, pentru că muzeele din Bucureşti aşteaptă elevi din alte oraşe, dar şi elevii din Capitală vor merge în excursii. Printre destinaţii putem aminti Sighişoara, Sibiu, Maramureş”, a explicat inspectorul şcolar din cadrul ISMB, Elena Ştefan.


EVENIMENTUL ZILEI
Adevărul gol-goluț despre generația copy-paste: „Școala transmite că furtul funcționează și produce rezultate”

http://www.evz.ro/adevarul-gol-golut-despre-generatia-copy-paste-scoala-transmite-ca-furtul-functioneaza-si-produce-rezultate.html
Într-un interviu incendiar acordat EVZ, Daniela Vișoianu, președinte al Federației Coaliția pentru Educație, pune degetul pe rănile actualului sistem



România Educată este un proiect coordonat de Federația Coaliția pentru Educație, care este eșalonat pe trei ani și are o viziune asupra Educației și asupra absolventului din 2030. 2016 este anul consultării naționale. Pe 21 aprilie este programată o audiere publică în care oamenii își pot susține punctul de vedere cu privire la modul în care ar trebui să se transforme cadrele didactice înainte de a intra la catedră. „La sfârșitul anului, se va formula o viziune, care se va transforma într-un pachet legislativ în 2017. În 2018, organizația va propune un proiect de țară cu privire la educație și vor fi implementate măsurile alese din proiect“, a declarat, pentru EVZ, Daniela Vișoianu, președintele Coaliției pentru Educație. În ultimul an, organizația a identificat principalele cinci probleme ale sistemului.

PUTEREA
Ministrul Curaj vrea mai mult şcoală, dar mai puţine teme. Oficialul de la Educaţie consideră că elevii ar trebui să primească zilnic o masă caldă
http://www.puterea.ro/social/ministrul-curaj-vrea-mai-mult-scoala-dar-mai-putine-teme-oficialul-de-la-educatie-considera-ca-elevii-ar-trebui-sa-primeasca-zilnic-o-masa-calda-135269.html

Adrian Curaj, ministrul Educației Naționale și Cercetării Științifice, consideră că elevii ar trebui să stea mai mult la școală, unde să primească și o masă caldă, și să nu aibă teme excesive, astfel încât, atunci când ajung acasă, ei să poată avea și alte activități în afara celor școlare.

"Eu aș vrea să stea mai mult, pentru că toată experiența internațională e legată de un copil care stă la școală destul de mult. Școala după școală este importantă. Există și o masă caldă în cele mai multe țări dezvoltate și România nu are de ce să nu se considere o țară dezvoltată. Atunci când ajung acasă, după ce stau mai mult, să nu aibă teme excesive și să se ocupe de alte lucruri care (...) să-i facă întregi ca oameni", a declarat Curaj, duminică, la Pro TV.

Întrebat dacă acest proiect este posibil în România, ministrul a afirmat că "este realist și posibil în foarte multe zone".

El a arătat că în zonele rurale școlile sunt închise începând cu ora 13,00. "De ce să nu ținem mai mult copiii acolo, de ce să nu lucrăm cu ei și să nu folosim infrastructura educațională acolo?", a spus Adrian Curaj.

În ceea ce privește masa caldă, demnitarul a apreciat că acest proiect se poate pune cel mai bine în practică în mediul rural, unde există produse alimentare naturale. Dincolo de asta, a explicat Curaj, un astfel de plan poate avea impact asupra mediului economic local.

"S-ar putea ca inițiativa privată să aducă acea masă caldă la un cost rezonabil, folosind ingredientele locale la o calitate pe care nici nu ne-am aștepta s-o avem acum", a adăugat ministrul.

Rezultatele la Bac 2016 nu vor fi “spectaculoase”
Adrian Curaj a mai declarat la Pro TV că nu se aşteaptă ca rezultatele la Bacalaureatul din anul acesta să fie "ceva spectaculos", precizând că, în evaluarea sa, ele vor fi "în acelasi spaţiu", procentual vorbind, cu cele de anul trecut.

"Nu poate fi ceva spectaculos pentru că rezultatul Bacalaureatului de anul acesta este rezultatul efectiv a ceea ce s-a întâmplat în ultimii patru ani, cel puţin, în pregătirea elevilor. Mă aştept să fie transparent!", a spus Curaj, potrivit Agerpres.

Întrebat cine este de vină pentru procentele scăzute de promovabilitate care se obţin la Bacalaureat, ministrul a răspuns: "Noi, în ansamblu!".

El a explicat că sunt elevi care îşi dau seama prea târziu, în clasa a XI-a sau a XII-a, că nu au nici o şansă la Bacalaureat şi că ar fi putut opta pentru un alt tip de învăţământ, cum ar fi cel profesional, în loc să intre pe o cale care "nu-i duce nicăieri".

"S-ar putea ca mulţi dintre elevii care acum merg la liceu - tehnologic sau teoretic - ajung şi îşi dau seama în clasa a XI-a sau a XII-a că n-au nici o şansă să ia Bacalaureatul, pentru că nu sunt pregătiţi pentru asta, nu sunt făcuţi pentru asta. Ei nu ştiu dacă nu cumva ar fi foarte bine sa treacă la sfârşitul clasei a X-a într-o zonă de profesional. S-ar putea să fie încântaţi, să-şi dea seama că acolo e zona lor. Nimeni nu le-a explicat", a afirmat Adrian Curaj.

Întrebat când ar putea să funcţioneze un sistem care să rezolve această problemă, demnitarul a spus că se aşteaptă ca în toamnă "lucrurile să fie clare".

"E o investiţie puternică pe care o facem, unul dintre programele prioritare pe fonduri structurale, să investim în consilierea profesio-vocaţională şi consilierea psihologică. De ani de zile, cel puţin şapte ani, n-a mai investit nimeni în cei care fac consiliere vocaţională şi psihologică", a susţinut Curaj.

Începe săptămâna dedicată activităților extrașcolare. Urmează vacanța de primăvară

http://www.puterea.ro/social/incepe-saptamana-dedicata-activitatilor-extrascolare-urmeaza-vacanta-de-primavara-135239.html
Săptămâna „Școala Altfel” va avea loc în perioada 18 - 22 aprilie, în ultima săptămână de școală, urmând ca după aceea, elevii să intre în vacanța de Paște, potrivit calendarului structurii anului școlar.

„Școala Altfel” are loc săptămâna 18-22 aprilie și este o perioadă dedicată activităților extracurriculare și extrașcolare, potrivit calendarului structurii anului școlar 2015-2016.

Clasele de învățământ preșcolar și primar pot planifica activitățile din programul "Școala altfel" în altă perioadă din semestrul al doilea, dar nu mai târziu de 27 mai 2016. Decizia de schimbare a datei de desfășurare a programului poate fi luată de consiliul de administrație al unității de învățământ, după consultarea cadrelor didactice.

În perioada 23 aprilie - 3 mai 2016 este programată vacanța de primăvară, apoi copiii se întorc la școală. Potrivit calendarului pentru anul școlar în curs, vacanța de vară are loc în perioada 25 iunie - 11 septembrie, când începe următorul an școlar.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Școala Altfel 2016: Ce activități au pregătit instituțiile statului pentru elevi
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/scoala-altfel-2016--ce-activitati-au-pregatit-institutiile-statului-pentru-elevi-413793
Elevii participă, săptămâna aceasta, la o serie de activităţi extracurriculare şi extraşcolare, în cadrul săptămânii „Şcoala Altfel''. Astfel, dascălii pot opta să meargă cu elevii lor la teatre, muzee, spitale, unități militare și de poliție, informează Agerpres.

Ministerul Apărării Naţionale, în cooperare cu Ministerul Educaţiei Naţionale, desfăşoară proiectul „Armata - O şcoală altfel", când unităţi militare din toate categoriile de forţe vor prezenta elevilor tehnica militară, activităţi practice specifice, expoziţii, precum şi oferta educaţională pentru instituţiile de învăţământ militar. 

Şi Spitalul Universitar de Urgenţă Militar Central „Dr. Carol Davila" îşi va deschide porţile pentru elevi. Tinerii vor putea participa la seminarul interactiv cu tema „Medicina Militară de Urgenţă", urmat de aplicaţii practice privind manevrele medicale în acordarea primului ajutor şi de prezentarea perspectivelor învăţământului medico-militar. Medicii militari îi vor învăţa pe aceştia importanţa şi rapiditatea acordării primului ajutor, manevrele de urgenţă în astfel de situaţii, dar şi ceea ce înseamnă valorile unei cariere cu duble valenţe - de medic şi de militar. 

Acţiuni preventive şi evenimente de tipul „Ziua Porţilor Deschise" vor fi organizate săptămâna viitoare de Ministerul Afacerilor Interne (MAI), împreună cu inspectoratele şcolare. „Pentru siguranţa copiilor care participă la activităţile organizate săptămâna viitoare în cadrul programului 'Şcoala Altfel', ministrul Afacerilor Interne, Petre Tobă, a aprobat un plan de măsuri de întărire a ordinii publice la nivel naţional. În acest sens, structurile operative ale MAI vor adapta misiunile specifice de ordine publică la evenimentele care vor avea loc în toată ţara şi la care vor participa un număr mare de copii şi tineri", arată MAI. 

Reprezentanţii Inspectoratului General al Poliţiei Române vor merge în şcoli şi licee, unde vor susţine lecţii deschise despre prevenirea delincvenţei juvenile, iar pompierii vor organiza exerciţii de evacuare şi simulări ale unor intervenţii în situaţii de urgenţă. IGPR precizează că printre temele pe care poliţiştii le vor discuta cu cei mai tineri membri ai comunităţii vor fi educaţia şi siguranţa rutieră, siguranţa pe internet, protejarea bunurilor personale, violenţa şcolară şi cea domestică, absenteismul, voluntariatul pentru un viitor mai sigur, precum şi cariera de poliţist. 

Miercuri, între orele 10.00 și 12.00, la sediul Inspectoratului General al Jandarmeriei Române, vor avea loc demonstraţii de arte marţiale, plimbări cu tiroliana, exerciţii cu câinii de serviciu sau plimbări cu caii Jandarmeriei. 

Tot în cadrul programului „Şcoala Altfel: Să ştii mai multe, să fii mai bun", Academia de Poliţie va organiza joi „Ziua Porţilor Deschise", ocazie cu care va fi prezentată oferta educaţională pentru acest an. 

Copiii care vor vizita Inspectoratul General de Aviaţie vor avea prilejul de a sta la manşa unui elicopter, iar piloţii MAI le vor povesti despre misiunile de salvare aeriene. 

Acţiuni preventive vor fi desfăşurate şi de către specialiştii Agenţiei Naţionale Împotriva Traficului de Persoane sau Agenţiei Naţionale Antidrog. 

Pentru prima dată, Direcţia Generală Anticorupţie va participa la acest program cu o serie de activităţi de educaţie anticorupţie dedicate tinerilor. 

Evenimentele vor fi organizate la sediul central al DGA şi la Palatul Naţional al Copiilor. 

Copiii care doresc să afle mai multe despre istoria Poliţiei de Frontieră pot vizita Muzeul din municipiul Giurgiu. Cu ocazia vizitelor, elevilor li se vor prezenta istoria acestei structuri, activităţile specifice ce se desfăşoară într-un punct de trecere a frontierei, principalele atribuţii ale poliţiştilor de frontieră, tehnica din dotare, cu precădere mijloacele de transport, precum o autospecială care funcţionează pe principiul termoviziunii.

Inspectoratul Teritorial al Poliţiei de Frontieră Iaşi va organiza la nivelul tuturor structurilor subordonate prezentări de tehnică, exerciţii demonstrative, exerciţii de dresaj canin, prezentări de sedii. Mai mult, poliţiştii de frontieră din cadrul SPF Folteşti au iniţiat o acţiune de ecologizare a Lacului Vlăscuţa, la care vor participa elevii şcolii gimnaziale „Gheorghe Poalelungi" Măstăcani. 

Şi elevi ai Liceului Teoretic „Mircea Eliade" din Galaţi, însoţiţi de cadre didactice, se vor deplasa alături de poliţiştii de frontieră în zona Bazei de Agrement de pe raza localităţii de frontieră Frumuşiţa, unde vor participa la un studiu ştiinţific referitor la specificul florei şi faunei din lunca joasă a Prutului inferior. 

ITPF Sighetu Marmaţiei şi sectoarele subordonate vor organiza: prezentări de tehnică, exerciţii demonstrative cu câini de serviciu, vizitarea sălii de tradiţii din cadrul STPF Suceava, precum şi vizitarea şi prezentarea ansamblului monumental din curtea ITPF Sighetul Marmaţiei. 

La Constanţa, vedeta acestui eveniment va fi nava amiral „Ştefan cel Mare" a Poliţiei de Frontieră Române, care va fi vizitată de şcolarii de pe raza judeţului. 

Acţiuni similare se vor desfăşura şi în zona de competenţă a ITPF Timişoara, unde elevi de la şcoli din Timiş, Caraş Severin şi Mehedinţi vor putea viziona filme care prezintă activitatea lucrătorilor sau vor asista la un exerciţiu demonstrativ al detaşamentului de intervenţie al instituţiei. 

La finalul demonstraţiilor, copiii vor avea posibilitatea de a se urca în autospecialele de intervenţie din dotarea Inspectoratului Teritorial al Poliţiei de Frontieră Timişoara. 

Primăria Capitalei, prin Proedus, propune în cadrul săptămânii „Şcoala Altfel - Să ştii mai multe, să fii mai bun!" o serie de activităţi la care sunt aşteptaţi aproximativ 10.000 de elevi bucureşteni din toate ciclurile şcolare. 

Printre evenimentele organizate cu acest prilej se numără „Târgul Municipal al Firmelor de Exerciţiu", „Bucureştiul prin Ochii Tăi", „Paradisul Animalelor", „Pauza de Cultură" şi „Campionatul Sportiv Şcolar". Astfel, liceenii sunt invitaţi în Piaţa Universităţii, la „Târgul Municipal al Firmelor de Exerciţiu", unde vor avea ocazia să îşi expună propriile proiecte de simulare a unei firme şi vor participa la mai multe concursuri. 

„Bucureştiul prin Ochii Tăi" este un proiect destinat ciclului gimnazial. Elevii vor vizita obiective importante de pe harta Bucureştiului: Palatul Parlamentului, Muzeul Satului, Muzeul Aviaţiei, Muzeul Militar, Centrul Vechi şi Muzeul Naţional de Artă - Palatul Regal. Turul se va desfăşura în intervalul orar 10,00 - 16,30. 

„Pauza de Cultură" este un eveniment dedicat liceenilor bucureşteni. Alături de profesorii coordonatori, ei vor merge să vizioneze o piesă la Teatrul Naţional Bucureşti, în data de 20 aprilie. La finalul piesei, aceştia vor putea asista la un discurs inspiraţional al unui actor de renume de la Teatrul Naţional. 

În cadrul evenimentului „Campionatul Sportiv Şcolar" vor fi organizate campionate de fotbal, handbal, baschet şi volei pentru elevii din ciclul gimnazial. 

De asemenea, Agenţia Naţională Antidrog va organiza, la nivel naţional, în unităţile şcolare gimnaziale şi liceale, „Ora antidrog altfel !", când elevilor li se va vorbi de pericolul substanţelor interzise. 

Şi muzeele sunt deschise pentru elevi săptămâna viitoare. Astfel, ateliere de jucării din lemn, ateliere de imprimat materiale textile, atelier puzzle şi de desenat poveşti, ghidaj specializat pe instalaţiile de tehnică populară se numără printre noutăţile propuse de Muzeul Naţional al Satului „Dimitrie Gusti" în cadrul proiectului educaţional. 

În perioada 20 - 22 aprilie (orele 10,00 - 18,00), Muzeul Naţional de Artă al României invită cadrele didactice şi elevii la o vizită specială în spaţiile istorice din corpul central al Palatului Regal (Sufrageria Regală, Sala Tronului şi Scara Voievozilor). Grupurile de elevi vor fi întâmpinate de educatorii muzeali pentru a li se face o scurtă prezentare despre istoria palatului şi despre destinaţia acestor spaţii.

Muzeul Naţional de Istorie a României a pregătit o serie de ateliere educative şi de creaţie care vor avea loc în fiecare zi de miercuri şi vineri la sediul din Calea Victoriei nr. 12. 

În cadrul atelierului „Sărbători Pascale", participanţii vor realiza felicitări şi suporturi pentru ouă roşii, obţinute prin desen, decupaj şi colaj. Costul atelierului este 15 lei, fără să includă vizitarea expoziţiilor muzeului, având durata de o oră. 

 La Muzeul Ţăranului Român, elevii pot lua parte la diferite ateliere - tehnică manuală de fabricare a hârtiei, pictură. 

Programul „Şcoala Altfel" se desfăşoară pentru al cincilea an consecutiv la Teatrul Excelsior. Spectacolele vor fi prezentate la sediul instituţiei din strada Academiei nr. 28. 

Teatrul Ţăndărică găzduieşte chiar un festival dedicat săptămânii activităţilor extracurriculare - „Ţăndărică Altfel". Vor avea loc 25 de reprezentaţii, 14 ateliere interactive de creaţie, şapte întâlniri cu specialişti din diferite domenii, o lansare de carte, o expoziţie cu ilustraţii din carte şi o campanie umanitară. 

Atelierele din cadrul Festivalului „Ţăndărică Altfel" îi vor introduce pe copii în culisele teatrului, oferindu-le ocazia să vadă care sunt paşii pe care trebuie să îi urmeze pentru a realiza un spectacol de animaţie. De asemenea, Teatrul Nottara a programat patru spectacole pentru elevi. 

Tinerii care vor să îşi descopere aptitudinile sunt invitaţi şi la Hanul Gabroveni, din centrul Capitalei. Aici, în cadrul proiectului de candidatură a Bucureştiului la titlul de Capitală Europeană a Culturii în 2021, elevi de la diferite şcoli din Bucureşti vor participa la patru ateliere informale care le vor oferi îndrumare în domenii care nu sunt, de obicei, abordate în programa tradiţională. 

Sub îndrumarea unor profesionişti, copiii vor fi introduşi în lumea teatrului şi a cinematografiei, vor afla ce înseamnă meseriile urbane şi se vor transforma în fotografi ai oraşului.
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ZIARUL FINANCIAR

Şi-a modernizat satul şi a făcut şcoli doar din banii primăriei. “Degeaba faci drumuri, dacă merg pe ele oameni needucaţi”

http://www.businessmagazin.ro/actualitate/si-a-modernizat-satul-si-a-facut-scoli-doar-din-banii-primariei-degeaba-faci-drumuri-daca-merg-pe-ele-oameni-needucati-14922398
În urmă cu peste şase ani, primarul comunei Peştera din judeţul Constanţa a demisionat din PSD. Câţiva ani mai târziu, a fost urmat de întreg Consiliul Local. De atunci, comuna s-a tot dezvoltat cu propriile resurse şi sponsorizări. Metrul cub de apă costă un leu, iar oamenii au internet wireless pe străzi şi servicii de salubrizare gratuite. Edilul Valentin Vrabie se plimbă mulţumit prin parcul care arată că o imagine de pe felicitările de Crăciun venite de afară.

În 2008, când a venit la primărie, Valentin Vrabie a filmat tot satul. “Era plin de bălării şi cucută”, îşi aminteşte primarul. Şcoală a fost reparată şi modernizată iar lângă s-a mai construit una. Tot ce s-a făcut aici, s-a făcut din banii primăriei, din taxe şi impozite locale. Nu din bani de la guvern sau din alte fonduri.

Renovarea şcolii a costat în jur de 300.000 de euro. Toţi elevii au tablete primite de ziua copilului de la primărie, din bugetul local, scriu cei de la Evenimentul Zilei.

“Bugetul primariei este undeva la 1 milion 7 sute, 17 miliarde de lei vechi. Dupa ce dau la o parte salarii si toate alea raman 100.000 de euro bani de investitii. Si din acesti bani realizam in regie proprie toate lucrarile. Alimentari cu apa, pietruiri de drumuri, curatenia”, a explicat edilul pentru potrivit stirileprotv.ro.

GÂNDUL
Scene revoltătoare la o şcoală din Bucureşti. O învăţătoare îşi face elevii ''cretini, nesimţiţi şi tâmpiţi''
http://www.gandul.info/stiri/scene-revoltatoare-la-o-scoala-din-bucuresti-o-invatatoare-isi-face-elevii-cretini-nesimtiti-si-tampiti-15262636
Elevii de clasa a II-a de la o şcoală din Sectorul 4 din Bucureşti sunt făcuţi "cretini, nesimţiţi şi tâmpiţi", chiar de către învăţătoarea care ar trebui să îi aduce. Înregistrarea ar fi fost făcută cu un reportofon în timpul orelor. Cadrul didactic ţipă la elevii din clasă în vârstă de 7-8 ani, îi ameninţă şi îi jigneşte. O invatatoare de la Scoala 119 ar fi fost inregistrata cand isi injura elevii in timpul orelor de curs, spunandu-le acestora ca sunt "cretini, nesimţiţi şi tâmpiţi". Parintii au facut o plangere la Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB).

Inregistrarile ar fi fost facute la Scoala 119, din Sectorul 4 al Capitalei, de mama unei eleve, care a pus un reportofon in ghiozdanul copilului, scriu televiziunile de ştiri.

Conducerea Scolii 119 nu a dorit sa faca nicio precizare privind acest subiect. INCLUDEPICTURE "http://sync.mathtag.com/sync/img?type=sync&mt_exid=20&redir=http%3a%2f%2fdis.criteo.com%2frex%2fmatch.aspx%3fc%3d2%26uid%3d%5bMM_UUID%5d" \* MERGEFORMATINET 


In acelasi timp, ISMB sustine ca inregistrarea ar fi falsa, dar a precizat ca va trimite luni o echipa care sa ancheteze situatia.

Recent, Capitala a fost zguduită de un alt scandal din cauza directoarei de la Grădiniţa Flipper, surprinsă în toimp ce agresa copiii de la grădiniţă.

HOTNEWS
A inceput saptamana "Scoala Altfel". Elevii intra in vacanta de Pasti din 23 aprilie
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20943324-inceput-saptamana-scoala-altfel-elevii-vacanta-pasti-din-23-aprilie.htm
Săptămâna 'Şcoala Altfel' va avea loc în perioada 18 - 22 aprilie, în ultima săptămână de şcoală, urmând ca după aceea, elevii să intre în vacanţa de Paşte, potrivit calendarului structurii anului şcolar. "Şcoala Altfel" are loc săptămâna 18-22 aprilie şi este o perioadă dedicată activităţilor extracurriculare şi extraşcolare, potrivit calendarului structurii anului şcolar 2015-2016, citat de Mediafax.

Clasele de învăţământ preşcolar şi primar pot planifica activităţile din programul "Şcoala altfel" în altă perioadă din semestrul al doilea, dar nu mai târziu de 27 mai 2016. Decizia de schimbare a datei de desfăşurare a programului poate fi luată de consiliul de administraţie al unităţii de învăţământ, după consultarea cadrelor didactice.

În perioada 23 aprilie - 3 mai 2016 este programată vacanţa de primăvară, apoi copiii se întorc la şcoală. Potrivit calendarului pentru anul şcolar în curs, vacanţa de vară are loc în perioada 25 iunie - 11 septembrie, când începe următorul an şcolar.
Mediafax
A început săptămâna „Şcoala Altfel”. Când intră elevii în vacanţa de Paşte

http://www.mediafax.ro/social/a-inceput-saptamana-scoala-altfel-cand-intra-elevii-in-vacanta-de-paste-15262821
Săptămâna „Şcoala Altfel” va avea loc în perioada 18 - 22 aprilie, în ultima săptămână de şcoală, urmând ca după aceea, elevii să intre în vacanţa de Paşte, potrivit calendarului structurii anului şcolar.

„Şcoala Altfel” are loc săptămâna 18-22 aprilie şi este o perioadă dedicată activităţilor extracurriculare şi extraşcolare, potrivit calendarului structurii anului şcolar 2015-2016.

Clasele de învăţământ preşcolar şi primar pot planifica activităţile din programul "Şcoala altfel" în altă perioadă din semestrul al doilea, dar nu mai târziu de 27 mai 2016. Decizia de schimbare a datei de desfăşurare a programului poate fi luată de consiliul de administraţie al unităţii de învăţământ, după consultarea cadrelor didactice.

În perioada 23 aprilie - 3 mai 2016 este programată vacanţa de primăvară, apoi copiii se întorc la şcoală. Potrivit calendarului pentru anul şcolar în curs, vacanţa de vară are loc în perioada 25 iunie - 11 septembrie, când începe următorul an şcolar.

Agerpres
MENCȘ: Opt medalii românești la Olimpiada Europeană de Matematică pentru Fete
http://www.agerpres.ro/social/2016/04/17/mencs-opt-medalii-romanesti-la-olimpiada-europeana-de-matematica-pentru-fete-12-48-14

Echipele feminine de matematică ale României, participante la a V-a ediție a Olimpiadei Europene de Matematică pentru Fete, au obținut cinci medalii de argint și trei de bronz, informează un comunicat al Ministerului Educației remis, duminică, AGERPRES.
Potrivit sursei citate, România a avut în concurs, ca țară organizatoare, două echipe formate din câte 4 eleve, toate cele 8 componente fiind premiate.

Medaliile de argint au fost cucerite de: Ioana Alexandra Teodorescu (clasa a XI-a), Raluca Cobzaru (clasa a XII-a), Clara Maria Dima (clasa a IX-a), Lenca Iarina Cuturela (clasa a IX-a) — eleve la Liceul Internațional de Informatică din București, respectiv Doina Chiroiu (clasa a X-a) — Colegiul Național de Informatică 'Tudor Vianu' din București).

Medaliile de bronz au fost obținute de Andreea Dima (clasa a X-a — Colegiul Național de Informatică 'Tudor Vianu' din București), Ramona Deaconu (clasa a XI-a — Colegiul Național 'Ion Minulescu' din Slatina) și Ana Maria Radu (clasa a X-a — Liceul Internațional de Informatică din București)".

Competiția din acest an s-a desfășurat în perioada 10 — 16 aprilie, la Bușteni, fiind organizată de Ministerul Educației Naționale și Cercetării Științifice, în parteneriat cu Societatea de Științe Matematice din România, Inspectoratul Școlar Județean Prahova și Primăria Bușteni.

"Au participat 143 de fete din 38 de țări din toată lumea. Echipele României au fost coordonate de Maria Romina Ivan, medaliată la această olimpiadă în anii anteriori, actualmente studentă la Universitatea din Cambridge; Hajnalka Csapo, profesor la Colegiul 'Marton Aron' din Miercurea Ciuc, și Sena Azis, profesor la Școala Gimnazială nr. 56 din București", precizează MENCȘ.

Prezent la festivitatea de premiere, ministrul Adrian Curaj și-a exprimat speranța că inițiative de acest gen vor atrage un număr cât mai mare de elevi spre științele exacte. ''Mă bucur că România a găzduit această competiție internațională și sper ca, an de an, inițiative de acest gen să atragă un număr cât mai mare de elevi spre științele exacte'', a declarat ministrul.

AGERPRES/(AS — autor: Cătălin Alexandru, editor: Georgiana Tănăsescu, editor online: Andreea Lăzăroiu)
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