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ADEVĂRUL
Şcoala românească se hrăneşte cu mitul olimpicilor. Între efortul individual al unor copii şi eşecul sistemului

adev.ro/o6m4gn
Experţii demontează mitul olimpicilor români galonaţi la olimpiadele internaţionale. Deşi loturile olimpice ocupă locuri onorabile în clasamentele pe medalii, statisticile nu sunt relevante, pentru că nu analizează şi punctajul cu care au fost obţinute aceste medalii. Rezultatele olimpicilor ascund hibele şcolii româneşti, susţin experţii.
Elevii români reuşesc să obţină medalii la Olimpiadele Internaţionale pe materii, în schimb nu sunt nici pe departe în top.  Cel puţin  aşa susţin experţii consultaţi de „Adevărul“. Loturile olimpice ale României sunt prezentate an de an ca fiind pe locurile fruntaşe ale lumii la Olimpiadele Internaţionale pe materii, în schimb topurile sunt făcute în mod subiectiv, prin prisma medaliilor, şi nu prin prisma procentajelor şi a punctelor obţinute de elevi.  „Clasamentele sunt neoficiale, pentru că nu sunt realizate de organizatori, prin prisma punctajelor obţinute. O medalie de aur nu înseamnă şi un punctaj maxim obţinut de un elev“, a explicat, „Adevărul“, Silviu Dăneţ, profesor de matematică la Colegiul Naţional „I.L.Caragiale“.   De exemplu, la Olimpiada Internaţională de Matematică de anul trecut au luat medalii de aur cei care au reuşit să obţină cel puţin 26 de puncte dintr-un total de 42. Singurul elev român care a luat o medalie de aur a obţinut un punctaj aproape minim, respectiv 27, în timp punctajul maxim a fost obţinut de un elev din Canada, iar pe locul al doilea s-a clasat un elev din China, cu 41 de puncte. În topul neoficial realizat pe ţări, România a reuşit să ocupe locul 13, cu o medalie de aur, patru de argint şi una de bronz. Însă, peste noi au fost ţări precum Rusia, Coreea de Sud, Coreea de Nord, Vietnam, Iran.   Neoficial, locul 10 la Informatică   Elevii români au obţinut, anul trecut,  o medalie de aur, două de argint şi una de bronz la Olimpiada Internaţională de Informatică, ce a avut loc în Kazahstan. Olimpicii români au ocupat locul 10 din totalul celor 80 de ţări participante. Însă tot în acelaşi an, Rusia a luat trei medalii de aur şi una argint, Coreea, trei medalii de aur şi un argint, Japonia -  trei medalii de aur şi un bronz, Iran – două medalii de aur, una argint şi un bronz, China – trei aur şi un argint.    Câşigătorul absolut atunci a fost din Coreea, cu procentaj de sută la sută, pe locurile doi şi trei au fiind elevi din Rusia şi SUA.   Cu un palmares de 95 de medalii, dintre care 28 de aur, 42 de argint şi 25 de bronz, România păstrează poziţia a şasea în clasamentul pe medalii din toate timpurile.    În 2014, România a luat de asemenea 4 medalii – un aur, două de argint şi un bronz, dar a fost din nou surclasată de China, care a obţinut patru medalii de aur, şi de Coreea,  cu două medalii de aur, una de argint şi una de bronz. Atunci Rusia a reuşit să obţină două medalii de aur şi două de argint, la fel ca şi Iran. Procentele de sută la sută au fost obţinute de elevi din Australia, Statele Unite şi China.    Doar locul 10 la fizică   În 2015, lotul olimpic de Fizică al României a câştigat cinci medalii la Olimpiada Internaţională, respectiv două de aur, două de argint şi o medalie de bronz.  Cu acest rezultat, România a ocupat primul loc in Europa şi locul 10 în lume, anunţa, anul trecut, Ministerul Educaţiei. Este o performanţă, dar  din nou primele locuri şi, implicit, cele mai bune scoruri au fost obţinute de elevi din Coreea de Sud şi China. De altfel, China a reuşit să obţină atunci nu mai puţin de cinci medalii de aur, iar Coreea patru medalii de aur.   Locul şase la chimie în 2015   În 2015 la Olimpiada Internaţională de Chimie au fost obţinute 35 de medalii de aur, 63 de argint şi 92 de bronz. La această ediţie a Olimpiadei de chimie, românii au obţinut două medalii de aur, una de argint, una de bronz. Pe tabela cu rezultate primele patru nume cu medalii de aur aparţin chinezilor, iar a cincea medalie de aur a fost obţinută de un român. Coreea a obţinut patru medalii de aur, Rusia – două. Rezultatul a plasat România pe locul întâi în Europa şi pe şase în lume, într-un clasament neoficial al ţărilor participante.   Hibele sistemului de educaţie   Potrivit preşedintelui Consiliului Naţional al Elevilor (CNE), Horia Oniţă, România nu este nici pe departe atât de bună la olimpiadele internaţionale, aşa cum s-a vehiculat, ci este pe undeva pe la mijloc. Prin promovarea olimpicilor, s-ar încerca însă ascunderea hibelor din sistemul de învăţământ.   „Trebuie să se înţeleagă că olimpiadele sunt activităţi extraşcolare, elevii fac pregătire individual şi nu sunt rodul şcolii româneşti. Este foarte bine să fie promovaţi olimpicii, dar scopul şcolii nu este să scoată olimpici, ci să îi pregătească pentru viaţă . Normal ar fi să se premieze şi dacă aduci la şcoală un copil care e în risc de abandon, să îl faci să înveţe, să se pregătească pentru viaţă e o performanţă mult mai relevantă decât să duci la olimpiadă un copil care are deja note de 9 şi 10. Cred că promovarea olimpicilor este un mecanism prin care sistemul se scuză şi ascunde mizeria sub preş, acela că sistemul de multe ori eşuează“, a declarat, pentru „Adevărul“, Horia Oniţă, preşedintele CNE.   Medaliile la Olimpiade nu reflectă rezultatele şcolii româneşti   Preşedinta „Fundaţiei Coaliţia pentru Educaţie“, Daniela Vişoianu, consideră şi ea că nu trebuie suprapuse rezultatele Olimpiadelor cu performanţa şcolii româneşti şi că nici nu trebuie să ne amăgim cu rezultatele unor elite, pentru că acestea vor pleca din România.   „Elitele şcolii româneşti nu vor rămâne în ţară, vor merge şi vor contribui la creşterea altor ţări. Ne amăgim cu performanţele acestor elevi, care au muncit pentru că au vrut, pentru că au fost suţinuţi de părinţi, pentru au făcut pregătire individuală. Rezultatele şcolii româneşti se văd în rata de promovabilitate de la examenele de Bacalaureat şi la Evaluările Naţionale“, a explicat preşedinta Coaliţiei pentru Educaţie, care subliniază că România are tradiţie în matematică şi că a intrat cumva în ADN-ul poporului român. 

Elevii se întorc, miercuri, la şcoală

adev.ro/o6jxwb
Vacanţa de Paşte ia sfârşit marţi, iar elevii din învăţământul preuniversitar se vor întoarce la şcoală miercuri. Potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei, cursurile anului şcolar se vor încheia pe 24 iunie.
Elevii din învăţământul preuniversitar au intrat în vacanţa de primăvară pe 23 aprilie, iar pe 4 mai aceştia trebuie să se întoarcă la şcoală. Potrivit ordinului de ministru 4.496/2015 privind structura anului şcolar 2015-2016, aceasta a fost ultima vacanţă înainte de încheiera anului şcolar 2015-2016.    După vacanţa de Paşte, pe elevi îi mai aşteaptă încă o lună şi jumătate de cursuri, în perioada 4 mai - 24 iunie. După aceea se vor bucura de vacanţa mare, de pe 25 iunie până pe 11 septembrie.      Elevii claselor a XII-a, care se pregătesc de examenul de Bacalaureat,  încheie cursurile în data de 3 iunie 2016, iar cursurile claselor a VIII-a se încheie în data de 17 iunie 2016, copiii urmând să susţină examenul de Capacitate.

Educaţie / Preşcolar Ministerul Educaţiei: Reînscrierile copiilor la grădiniţe încep pe 4 mai, iar înscrierile pe 23 mai

adev.ro/o6cg46
Ministerul Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice (MENCS) a solicitat inspectoratelor şcolare judeţene şi Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti să asigure toate măsurile necesare şi să respecte toate etapele calendarului înscrierii în grădiniţe, astfel încât întregul proces să fie finalizat până la 29 iulie 2016.
Astfel, în vederea cuprinderii în învăţământul preşcolar a copiilor cu vârste între trei şi şase ani se derulează, succesiv, următoarele etape la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ: reînscrierea copiilor care frecventează unitatea de învăţământ preşcolar în acest an şcolar şi doresc să o frecventeze şi în anul şcolar 2016-2017, respectiv înscrierea copiilor nou-veniţi. Reînscrierile se vor desfăşura în perioada 4 - 20 mai, iar înscrierile în două etape:  23 mai - 17 iunie, respectiv 27 iunie - 29 iulie, anunţă Ministerul Educaţiei într-un comunicat.. Totodată, orarul reînscrierilor şi al înscrierilor va fi stabilit de conducerea unităţii de învăţământ şi va fi afişat, la loc vizibil, în fiecare grădiniţă, pentru informarea părinţilor şi a publicului interesat, inclusiv pe site-ul acesteia (dacă există), şi pe site-urile inspectoratelor şcolare. De asemenea, ocuparea locurilor libere, după finalizarea etapei de reînscrieri, se va face, de regulă, în ordinea descrescătoare a grupelor de vârstă, respectiv: grupa mare (copii de cinci ani), grupa mijlocie (copii de patru ani) şi grupa mică (copii de trei ani). În baza HG nr. 1252/2012 şi în limita locurilor disponibile, pot fi înscrişi în grupa mică şi copii cu vârsta cuprinsă între doi şi trei ani. În situaţia în care, într-o unitate de învăţământ, numărul cererilor de înscriere este mai mare decât numărul de locuri libere, vor fi aplicate, succesiv, criterii de departajare generale (stabilite de Ministerul Educaţiei) şi criterii de departajare specifice (elaborate de fiecare unitate de învăţământ preşcolar, aprobate de Consiliul de administraţie al acesteia şi avizate de Oficiul juridic al Inspectoratului Şcolar Judeţean/al municipiului Bucureşti până la data de 20 mai), se mai arată în coumunicat. Cererile respinse fie ca urmare a opţiunilor insuficiente din fişa de înscriere, fie din cauza absenţei locurilor la unitatea de învăţământ dorită, vor putea fi redepuse şi aprobate în etapele imediat următoare sau în etapa de ajustări, programată în perioada 1 - 31 august. Pentru asigurarea transparenţei procesului de reînscriere/înscriere, conducerile unităţilor de învăţământ preşcolar vor afişa, la vedere, pentru toţi cei interesaţi, următoarele informaţii: capacitatea instituţiei (număr de copii pentru care a fost proiectată);  numărul de locuri aprobat prin planul de şcolarizare pentru anul şcolar 2016-2017 (pe grupe de vârstă: mică, mijlocie, mare); criteriile generale şi criteriile specifice pentru înscrierea copiilor;  numărul de copii reînscrişi/înscrişi zilnic (în perioada stabilită) din totalul disponibil. Ministerul Educaţiei atenţionează conducerile unităţilor de învăţământ că au obligaţia afişării la loc vizibil a informaţiilor privind statutul grădiniţei, respectiv dacă este acreditată, autorizată să funcţioneze provizoriu, cu atestat de calitate emis de Agenţia Română pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Preuniversitar (ARACIP).  Pe toată durata acestui proces, inspectoratele şcolare judeţene/Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti asistă unităţile de învăţământ în activitatea de înscriere şi confirmă finalizarea colectării cererilor aferente etapelor de înscriere/reînscriere. În premieră, comparativ cu anii anteriori, monitorizarea fluxului de reînscrieri şi înscrieri se va realiza informatizat, prin intermediul Sistemului Informatic Integrat al Învăţământului din România (SIIIR), dezvoltat de Ministerul Educaţiei. 




EVENIMENTUL ZILEI
Gata cu vacanța, se apropie Bacalaureatul!
http://www.evz.ro/gata-cu-vacanta-se-apropie-bacalaureatul.html

Peste trei milioane de elevi din învățămânul preuniversitar se întorc astăzi la școală, după vacanța de primăvară.
 

Elevii mai au cursuri între 4 aprilie şi 24 iunie, după care intră în vacanţa de vară. Excepţie de la regulă fac elevii din clasele a VIII-a şi a XII-a, care susţin la vară examenele naţionale. Aceştia termină mai devreme şcoala pentru a se pregăti pentru Evaluarea Naţională şi Bacalaureat.

Astfel, elevii de clasa a VIII-a termină cursurile pe 17 iunie, iar cei de clasa a XII-a termină cursurile pe 3 iunie. Tezele din semestrul al II-lea se susţin, de regulă, până la data de 20 mai.

De asemenea, în lunile mai- iunie, elevii de clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a vor susţine Evaluările Naţionale. Astfel, elevii de clasa a II-a susţin evaluarea în perioada 6-10 iunie (scriere şi citire în limba română şi matematică), cei de clasa a IV-a au evaluarea în perioada 30 mai - 2 iunie (română şi matematică), iar elevii de clasa a VI-a vor avea evaluarea pe 23 şi 24 mai (limbă şi comunicare; matematică şi ştiinţe), potrivit calendarului publicat de Ministerul Educaţiei.

Potrivit metodologiei de organizare a acestor evaluări naţionale, rezultatele nu se afişează şi nu se trec în catalog. În schimb, profesorii trebuie să construiască planuri individualizate de învăţare pe baza cărora elevii să poată recupera materia. Rezultatele de la teste, precum şi planurile individuale sunt comunicate elevilor şi părinţilor individual, în condiţii de confidenţialitate.

PUTEREA
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CLICK
ZIARUL FINANCIAR

GÂNDUL
HOTNEWS
Planul-cadru pentru invatamantul gimnazial: mestesug de tampenie
http://www.hotnews.ro/stiri-opinii-20956921-planul-cadru-pentru-invatamantul-gimnazial-mestesug-tampenie.htm

Povestind despre aberațiile pe care elevii erau siliți să le învețe la școala de popi din Fălticeni, Ion Creangă(Amintiri din copilărie) remarca: „Și turbare de cap și frântură de limbă ca la acești nefericiți dascăli nu mi s-a mai dat a vedea; cumplit meșteșug de tâmpenie, Doamne ferește!” Cam aceleași cuvinte, din păcate, mi-au venit în minte reflectând asupra Planului-cadru pentru învățământul gimnazial, aprobat cu ceva timp în urmă de Ministerul Educației. Iată argumentele:

1.    Planul-cadru nu se fundamentează pe un profil al absolventului de ciclu gimnazial. Pentru a stabili ce discipline studiază un elev și câte ore sunt alocate pentru fiecare disciplină (= plan cadru), mai întâi trebuie stabilite rezultatele învățării: ce vrem să știe el la final, ce cunoștințe, deprinderi și atitudini ne dorim să posede la final de ciclu. Abia după aceea stabilim ce discipline și câte ore sunt necesare pentru a-l face să posede într-adevăr acele cunoștințe. De exemplu, ne raportăm la Cadrul European Comun de Referință pentru limbi străine, cădem mai întâi de acord că, la final de gimnaziu, elevul trebuie  să posede nivelul de competență B1 (= capacitatea de a utiliza independent limba străină) și abia apoi stabilim în câte ore de predare  pe săptămână se pot dobândi acele competențe lingvistice. Mai simplu spus, ca să știi ce și cât să înveți, trebuie mai întâi să știi unde trebuie să ajungi. Or, actualul plan-cadru vine și spune: trebuie studiate aceste materii, atâtea ore, ca să ajungem habar n-avem unde! Comic, dacă n-ar fi tragic! Acest plan-cadru a fost făcut pentru a satisface interesele celor care predau, nu ale celor care învață! El îi asigură pe profesori că nu se schimbă nimic, că se vor preda aceleași materii ca și până acum și că o să aibă toți ore de predare suficiente ca să-și facă norma. S-a aprobat un plan pentru liniștea dăscălimii, nu pentru dezvoltarea elevilor.

2.    Numărul de ore de predare e aberant de mare. La clasele a VII-a și a VIII-a se ajunge până la 33, respectiv 34 de ore pe săptămână. Adică, un elev trebuie să frecventeze, aproape în fiecare zi, 7 ore de predare la clasă. Sau, altfel spus, norma săpămânală a elevului la clasă este de aproape 2 ori mai mare decât norma de predare săptămânală a cadrului didactic! Dacă un elev ia școala în serios, mai are nevoie de încă 3 ore zilnic să învețe și să își facă temele, așadar ajunge ușor la 10 ore de studiu. Majoritatea nu mai rezistă însă la acest efort suplimentar si tratează învățarea cu superficialitate, ceea ce îi face să obțină rezultatele dezastruoase pe care le constatăm în fiecare an, la Evaluarea Națională. Cu un număr atât de mare de ore de predare ești forțat să devii superficial în învățare.

Din păcate, numărul mare de ore didactice compromite complet programul after-school. Scopul unui program after-school este de a menține elevii în spațiul securizant al școlii, pentru a le oferi asistență și suport în învățare și pentru a le crea oportunități suplimentare de dezvoltare personală. Dacă un elev de clasa a VII-a sau de a VIII-a petrece zilnic 7 ore la clasă, implicarea lui activă în programele after-school e total compromisă. Chiar dacă ar vrea, nu mai are energie. Soluția corectă, bazată pe analiza literaturii de specialitate și a bunelor practici, susține în învățământul gimnazial un raport de 5 ore la clasă + 1 oră pauză + 3 ore de învățare/ program after-school. Această soluție a fost exprimată în varianta inițială din Legea Educației Naționale,(LEN) articolul 66, alin. 1, numai că miniștrii USL au anulat-o prin ordonanță de urgență! De ce?  C-așa-i în tenis, cum ar spune Toma Caragiu.

3.    Planul-cadru aprobat subminează inovația și flexibilitatea didactică. O lume tot mai volatilă face inovația și flexibilitatea tot mai necesare. Aceasta este una dintre lecțiile fundamentale ale filogenezei, unde un genotip creează o diversitate de fenotipuri, pentru a-și maximiza șansele într-un mediu imprevizibil. De această lecție trebuie ținut seamă și în educația elevilor: pe lângă disciplinele obligatorii, ai nevoie de un număr mare de discipline opționale, pentru a răspunde la schimbările rapide de pe piața muncii, din mediul științific și cultural,din nevoile și preferințele elevilor . Cu cât elevul e mai matur, cu atât numărul de opționale trebuie să fie mai mare, pentru că nevoile se diversifică și pentru că el poate alege tot mai mult în cunoștință de cauză. Planul-cadru aprobat vine și spune că din cele 31-34 de ore/ săptămână doar 1-3 ore pot fi opționale. În articolul 66, alin. 1 din varianta inițială a  LEN, se stipula clar că disciplinele opționale au o pondere de 20% în planurile-cadru pentru învățământul gimnazial și de 30% în cele pentru liceu. Dar și acest paragraf a fost anulat printr-o ordonanță de urgență, pentru că așa au vrut guvernanții noștri, să îmbrăcăm toți aceeași uniformă epistemică. E explicabil: pentru mințile lor fixiste, orice flexibilizare este incomodă, problematică, inutilă, deci trebuie anulată.

4.    Când am făcut analizele pentru fundamentarea legii educației, a reieșit clar că cea mai mare rată de abandon școlar (unde noi am fost și suntem, din păcate, pe locul I în UE !) este la trecerea din clasa a VIII-a spre a IX-a. Unii elevi, din motive financiare, nu-și pot permite să frecventeze liceul la oraș, alții obțin note mici la Evaluarea Națională și abandonează școala, înainte de a termina învățământul obligatoriu. Soluția pentru a rezolva această problemă era să introducem clasa pregătitoare și să aducem clasa a IX-a de la liceu la gimnaziu. Elevul frecventa astfel 10 ani de școală, adică învățământul obligatoriu, aduceam școala lângă elev, evitam noi presiuni financiare pe familiile copiilor, iar evaluarea națională se dădea la finalul învățământului obligatoriu, în clasa a IX-a, așa cum are sens, nu în clasa a VIII-a, când ciclul obligatoriu nu e încheiat.Am scris aceasta soluție în LEN.

Pentru cei ce nu știu, menționez că aceasta este și structura școlară în învățământul finlandez, de departe cel mai performant la nivel internațional. Numai că argumentele logice și empirice au fost anulate printr-o învârtitură de pix guvernamental care, printr-o nouă ordonanță de urgență, a stabilit că clasa a IX-a revine la liceu. În naivitatea mea, încă mai speram că, până la urmă, rațiunea  o să triumfe și o să se revină la structura școlară propusă în LEN, mai ales că și actualul ministru a recunoscut că 23% din abandonul școlar se petrece la trecerea din clasa a VIII-a spre clasa a IX-a. Acum însă, când s-a aprobat planul-cadru pe o structură a gimnaziului pe care o avem din 1950, nu mai am nicio speranță. Aprobarea acestui plan-cadru legitimează o structură gimnazială revolută, care generează cel mai mare abandon școlar din Europa. Mult succes, tovarăși!

5.    Cunoștințele pe care le dobândim au două tipuri de valoare: valoare în sine și valoare de utilizare. Valoarea în sine a unei cunoștințe e dată de validitatea și de adevărul ei; cu cât e mai adevărată/ validă, cu atât are o valoare în sine mai mare. Valoarea de utilizare se referă la măsura în care acea cunoștință e folositoare pentru rezolvarea problemelor cu care ne confruntăm. Scopul principal al școlii, mai ales al învățământului obligatoriu, este, ca să-l parafrazez pe N. Withead, de a-l învăța pe elev cum să utilizeze cunoașterea. Utilizarea cunoașterii crește substanțial dacă predarea este integrată într-un număr redus de discipline. Dacă eu vreau, de pildă, să înțeleg cum funcționează ochiul uman, mi-e mai util să mi se predea cunoștințe de optică, de chimie și de biologie în cadrul aceleiași materii, decât în 3 materii diferite. Ca să mă exprim altfel, cu cât cunoștințele sunt mai dispersate în mai multe discipline, cu atât utilizabilitatea lor e mai redusă.

Planul-cadru aprobat promovează un număr prea mare de discipline, favorizează dezintegrarea, nu integrarea cunoașterii și, prin consecință, reduce valoarea de utilizare a cunoștințelor dobândite de către elevi în gimnaziu. Până și disciplinele care puteau fi foarte ușor integrate au rămas separate. Era atât de ușor, de pildă, ca din „Educație tehnologică și aplicații practice” și „Informatică și TIC” să se propună o singură disciplină integrativă: „Tehnologia informației”, dar nu s-a făcut nici  măcar asta.

Pe scurt, așa cum arată acum planul-cadru  vom fi iarăși ce-am fost și mai rău decât atât. În fiecare an, câteva sute de mii de elevi vor face școală după un plan care nu are o țintă clară, care îi favorizează pe cei ce  predau, nu pe cei ce învață, care e inflexibil, revolut, și care nu stimulează exact ceea este mai important, anume  utilizarea cunoașterii.

Reacțiile publice la acest plan-cadru au fost apatice. E semn prost, semnul că ne-am obișnuit cu răul,  că am devenit indiferenți. Cred, însă, că după culpa morală de a produce răul, indiferența față de el este imediat pe locul doi. Nu mai cred că pot schimba ceva; ce am încercat n-a rezistat, dar mă străduiesc să nu fiu indiferent.

Mircea Miclea este profesor universitar, fost ministru al Educatiei si presedinte al comisiei prezidentiale care a elaborat Legea Educatiei din 2011.
Mediafax
Părinţii îşi pot reînscrie copiii la grădiniţă începând de miercuri până pe 20 mai

http://www.mediafax.ro/social/parintii-isi-pot-reinscrie-copiii-la-gradinita-incepand-de-miercuri-pana-pe-20-mai-15281683
Reînscrierile la grădiniţă se vor desfăşura în perioada 4 - 20 mai, iar înmatriculările pentru copiii care nu au mai fost înscrişi vor începe pe 23 mai, potrivit calendarului publicat de Ministerul Educaţiei.

Părinţii îşi pot reînscrie copiii la grădiniţă începând de miercuri, 4 mai, şi până pe 20 mai, potrivit calendarului publicat de Ministerul Educaţiei. De asemenea, înscrierile pentru copiii care nu au mai fost până acum la grădiniţă au loc în două etape: 23 mai - 17 iunie, respectiv 27 iunie - 29 iulie.
Orarul reînscrierilor şi al înscrierilor va fi stabilit de conducerea unităţii de învăţământ şi va fi afişat, la loc vizibil, în fiecare grădiniţă, pentru informarea părinţilor. Orarul va fi afişat inclusiv pe site-urile grădiniţelor, dar şi pe site-urile inspectoratelor şcolare.

Ocuparea locurilor libere, după finalizarea etapei de reînscrieri, se va face, de regulă, în ordinea descrescătoare a grupelor de vârstă, respectiv: grupa mare (copii de 5 ani), grupa mijlocie (copii de 4 ani) şi grupa mică (copii de 3 ani). În limita locurilor disponibile, pot fi înscrişi în grupa mică şi copii cu vârsta cuprinsă între 2 şi 3 ani.
În situaţia în care, într-o unitate de învăţământ, numărul cererilor de înscriere este mai mare decât numărul de locuri libere, vor fi aplicate, succesiv, criterii de departajare generale (stabilite de Ministerul Educaţiei) şi criterii de departajare specifice (elaborate de fiecare unitate de învăţământ preşcolar).
Cererile respinse fie ca urmare a opţiunilor insuficiente din fişa de înscriere, fie din cauza absenţei locurilor la unitatea de învăţământ dorită, vor putea fi redepuse şi aprobate în etapele imediat următoare sau în etapa de ajustări, programată în perioada 1 - 31 august.

Nu în ultimul rând, unităţile de învăţământ au obligaţia afişarii la loc vizibil a informaţiilor privind statutul grădiniţei, respectiv dacă este acreditată, autorizată să funcţioneze provizoriu, cu atestat de calitate emis de Agenţia Română pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Preuniversitar (ARACIP).
Ministerul Educaţiei mai precizează că, în premieră, comparativ cu anii anteriori, monitorizarea fluxului de reînscrieri şi înscrieri se va realiza informatizat, prin intermediul Sistemului Informatic Integrat al Învăţământului din România (SIIIR).
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