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ADEVĂRUL
Peste jumătate dintre copiii României nu merg la grădiniţă sau se află în risc de excluziune socială din cauza sărăciei

adev.ro/ogop2p
Peste jumătate dintre copiii din România se află în risc de sărăcie sau excluziune socială, iar tot atâţia nu merg la grădiniţă, arată un studiu al Organizaţiei „Salvaţi Copiii”. Aceasta, spun autorii cercetării, îngrădeşte accesul la educaţia de calitate, iar sărăcia se va perpetua la nivelul întregii societăţi.

Raportul „Eradicarea sărăciei educaţionale şi materiale în rândul copiilor din Europa”, realizat de „Salvaţi Copiii”, arată că 51% din copiii din România au acces limitat la educaţia de calitate din cauza sărăciei. Efectul acestei situaţii este acela că sărăcia educaţională tinde să se transmită de la o generaţie la alta. „Ne aflăm în faţa unui cerc vicios, pentru că lipsurile materiale provoacă sărăcia educaţională, iar aceasta din urmă întreţine şi perpetuează lipsurile materiale. Decalajul se transmite de la părinţi la copii şi din această perspectivă vorbim despre un fenomen social costisitor care afectează întreaga societate.” - a explicat Gabriela Alexandrescu, Preşedinte Executiv Salvaţi Copiii România, la prezentarea raportului în Guvern. Totodată, în România, Polonia şi Croaţia, peste 50% dintre copii nu frecventează învăţământul preşcolar. De asemenea, doar 22% din copiii romi din acest interval de vârstă merg la grădiniţă „Statul trebuie să aloce bani” „Salvaţi Copiii” recomandă statului să elaboreze un planuri naţional pentru a combate sărăcia copiilor, excluziunea socială şi lipsa de oportunităţi educaţionale, cu stabilirea de ţinte clare. „Statele trebuie să se asigure că sistemele naţionale de învăţământ au ca prioritate oferirea de şanse egale şi că grupurile defavorizate nu sunt lăsate în urmă. Totodată, o recomandare esenţială este că statele să aloce resursele financiare necesare pentru politicile adoptate şi să asigure învăţământ de înaltă calitate şi gratuit pentru toţi copiii, precum şi servicii de îngrijire şi educaţie pentru copilăria timpurie”, arată un comunicat al Organizaţiei.  Părinţi săraci, copii săraci „Salvaţi Copiii” vorbeşte de un lanţ cauzal, care trebuie întrerupt de autorităţi. Astfel, potrivit raportului, copiii trăiesc în familii cu un venit disponibil mai mic de 60% din media naţională a veniturilor, iar statutul ocupaţional al părinţilor depinde, la rândul lui, de nivelul de educaţie al acestora.  „În toate ţările europene (cu excepţia Islandei), diferenţa în ceea ce priveşte ponderea copiilor în risc de sărăcie sau excluziune socială între cei cu părinţi cu nivel scăzut de educaţie şi cei cu părinţi cu nivel mediu de educaţie este de 30 de puncte procentuale, depăşind 40% în 25 de ţări europene. În Slovacia, Ungaria, România şi Cehia, decalajul este de aproximativ 80%”, mai arată comunicatul Organizaţiei.  Astfel, educaţia precară duce la locuri de muncă slab plătite pentru părinţi, ceea ce face ca acei copii să crească în medii defavorizate, iar marginalizarea se va perpetua. „Copiii de 15 ani ai căror părinţi provin din mediile cele mai defavorizate din punct de vedere socio-economic au o probabilitate cu 33% mai mare de a nu-şi însuşi competenţe minime de matematică, se arată în raport, mai arată studiul. Alte ţări cu pondere mare a copiilor cu risc de sărăcie sau excluziune socială sunt Bulgaria, Ungaria, Grecia, Spania şi Letonia, însă aici acesta atinge 35% sau mai mult, dar nu 51% cum e în cazul României. 



EVENIMENTUL ZILEI
Microbuzele scolare, o problema nerezolvata

http://www.evz.ro/microbuzele-scolare-o-problema-nerezolvata.html
Zeci de elevi din judet fac, zilnic, naveta la scoala. Unii pe jos, altii cu autobuzele private. Autoritatile locale au cerut microbuze scolare, pentru ai scapa de chinul navetei. Cu chiu, cu vai, problema s-a rezolvat. Insa au aparut alte probleme: pe de o parte, unele microbuze sunt defecte, trase pe dreapta pentru ca primariile nu au bani de reparatii, pe de alta parte, microbuzele nu circula pentru ca nu au… sofer!



„În Dolj sunt 122 de microbuze școlare, din care 111 sunt funcționale, după centralizarea făcută de ISJ Dolj la începutul lunii septembrie. La capitolul microbuze nefuncționale, motivele sunt diverse: nu au șofer, sunt în conservare, prezintă diverse defecțiuni sau au fost radiate“, a precizat Alexandru Dragnea, inspector școlar de management, în cadrul Inspectoratului Școlar Județean Dolj, citat de gds.ro.

La Tălpaș, microbuzul scolar repartizat anul trecut a rămas nemișcat in parcare. Anul trecut, motivația reprezentanților administrației locale a fost că nu există bani la buget pentru a plăti șoferul. Anul acesta este o altă problemă, șoferul angajat și-a dat demisia și nimeni nu s-a prezentat la concurs. La Gângiova, microbuzul primit în 2015 va avea șofer în 2017. Autovehiculul a fost primit de administrația locală încă de anul trecut, dar primarul spune că nici atunci și nici anul acesta nu a avut bani în buget pentru a putea plăti salariul șoferului.

Speranțe sunt pentru anul viitor. „Am primit microbuzul școlar anul trecut, în luna octombrie, dar nu am avut buget ca să angajez șofer. Și nici anul acesta nu am reușit pentru că nu mi-a aprobat prefectura banii pentru salarizarea acelui post. Mi-au aprobat doar postul în organigramă, iar concursul îl voi organiza anul viitor, pe noul buget, ca să am cu ce-l plăti pe cel care va promova concursul“, a precizat pentru gds.ro, Cristache Preda, primarul comunei Gângiova.

Nici la Goiești microbuzul nu a fost pus în mișcare. Acesta este tras pe dreapta de ani buni, spun reprezentanții administrației locale.„Microbuzul a fost primit în urmă cu câțiva ani, dar nu a fost folosit niciodată pentru că nu a fost angajat șofer. Au fost niște mici probleme. Anul acesta s-a aprobat în Consiliul Local punerea în funcțiune și scoaterea postului la concurs(…)”.

Si in comuna Bulzești unul din microbuze a intrat în conservare. „La Bulzești sunt două microbuze școlare. Unul a fost primit anul trecut, a fost alocat primăriei și transportă elevi din zece sate, având de făcut două trasee. Celălalt microbuz a fost primit în 2006, dar nu mai este folosit de anul trecut, de când l-am primit pe al doilea. A intrat în conservare și l-am parcat lângă primărie. Eu am făcut nenumărate hârtii către școală să-l cedeze unei alte instituții de învățământ care ar avea nevoie de mijloc de transport. Nu am primit nici un răspuns. Au preferat să-l declare în conservare. Șofer nu mai are“, a declarat Gin Sorescu, primarul comunei.

Bani de la Primărie pentru meditaţiile copiilor
http://www.evz.ro/parintii-care-vor-sa-ia-meditator-pentru-copil-vor-avea-ajutor-din-partea-primariei.html
Părinţii care vor să ia meditator pentru copil vor avea ajutor din partea Primăriei. Aleşii generali ai Capitalei au aprobat ieri un Proiect de Hotărâre de Consiliu care prevede posibilitatea achitării meditaţiilor acordate de studenţi copiilor bucureşteni.


 Astfel, dacă un părinte angajează un student ca meditator la română, matematică sau altă materie, Municipalitatea va achita studentului 500 de lei sub formă de bursă. Condiţia este ca familia să încheie un acord scris cu studentul, iar acesta să predea două ore-de două ori pe săptămână. Totodată, edilii au decis ca studenţii care stau în gazdă la persoanele vârstnice să beneficieze de un ajutor în cuantum de 500 de lei de la Primărie, cu condiţia să le ajute pe acestea să îşi procure medicamentele şi să le acorde un ajutor minim în gospodărie. Se vor mai da burse şi celor care vor participa la cursuri de reconversie profesională.

PUTEREA
Elev, amendat de jandarmi după ce și-a amenințat profesorul

http://www.puterea.ro/social/elev-amendat-de-jandarmi-dupa-ce-si-a-amenintat-profesorul-147869.html
Un elev din clasa a unsprezecea, de la un liceu din Orăștie, a fost amendat de jandarmi, pentru că și-a amenințat profesorul, supărat că a fost evaluat cu o notă mică.

"Jandarmii hunedoreni aflați în misiune de ordine publică în zona instituțiilor de învățământ din municipiul Orăștie, au fost sesizați cu privire la faptul că un elev a adresat amenințări cu acte de violență unui profesor. Jandarmii s-au deplasat la instituția de învățământ respectivă și au sancționat tânărul cu amendă conavențională în valoare de 500 lei, pentru proferarea de amenințări cu acte de violență împotriva persoanelor sau bunurilor acestora, de natură să tulbure ordinea și liniștea publică sau să provoace indignarea cetățenilor ori să lezeze demnitatea și onoarea acestora", a informat maiorul Nicolae Răducu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratuluide Poliție Județean Hunedoara.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Cât de jos se află școala doctorală unde a profesat Gabriel Oprea

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/cat-de-jos-se-afla-scoala-doctorala-unde-a-profesat-gabriel-oprea-433078
Cea de-a treia ediţie a raportului „Coaliţiei pentru Universităţi Curate“ evaluează învățământul universitar românesc din perspectiva calității actului educațional, a transparenței și rezultatelor academice.
Pornind de la faptul că România a produs din 1990 și până acum aproximativ 67.000 de doctori în științe, de trei ori mai mulți decât numărul de lucrări ISI publicate, față de un raport de unu la unu în Bulgaria, una dintre cele mai importante analize vizează calitatea școlilor doctorale și performanța academică a conducătorilor de doctorate.

În consecință, Coaliția pentru Universități Curate a întocmit un clasament al școlilor doctorale, pe baza citărilor articolelor publicate de coordonatorii de doctorate. Pe prima poziție s-a situat Universitatea Ioan Cuza din Iași, cu 393 de citări, urmată de Universitatea Babeș-Bolyai, cu 357 de citări, Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară din Cluj-Napoca, cu 336 de citări, Școala Națională de Studii Politice și Administrative București cu 331 de citări, și Universitatea București, cu 268 de citări.

Unde se poate plagia
Conducătorii de doctorate de la două dintre cele mai controversate instituții de învățământ – Universitatea Națională de Apărare „Carol I“ București și Academia Națională de Infor​mații „Mihai Viteazu“ din București - au printre cele mai puține articole relevante publicate. Pe baza acestora, școlile doctorale ale acestor două instituții de învățământ se situează în ultima parte a clasamentului, pe locurile 35, respectiv 36 din 45 de universități publice. Coordonatorii de doctorate de la aceste universități au fost citați de 46, respectiv de 44 de ori. Gabriel Oprea, dovedit plagiator, a fost coordonator de doctorat la Academia Națională de Informații. Nouă doctori făcuți de Gabriel Oprea, printre care fostul ministru de Interne Radu Stroe, fostul ministru al Apărării Mihai Stănișoară, procurorul general adjunct al României, Bogdan Licu, sau fostul primar Neculai Onțanu, au intenționat să renunțe la titlul de doctor. La Universitatea de Apărare „Carol I“ a devenit doctor fostul ministru de Interne Petre Tobă, acuzat de plagiat. Oprea a condus doctorate și la Academia de Poliție „Alexandru Ioan Cuza“. Școala doctorală a Academiei de Poliție se află pe pozția a 27-a, în a doua jumătate a clasamentului.  

„Evaluarea meritocrației coordonatorilor de doctorat prin numărul de citate academice per capita are mai multe rațiuni. Pe motive de integritate, citatul academic este principala formă de a acorda credit în lumea academică. Citatul academic este cea mai democratică formă de a  evalua performanța. Orice lucrare relevantă va fi citată, iar Google Academic include lucrări în multe limbi și chiar și autocitate dacă apar în unele publicații. Indicii de impact Harzing (cel mai inclusiv) sau ISI (cel mai sever) iau în considerare și impactul publicațiilor care citează, dar, având în vedere slaba calitate a universităților noastre, ar fi produs sute de îndrumători cu indice sub unu“, se arată în metodologia pe baza căreia a fost realizat acest clasament.

Ce se premiază
În afara meritocrației, raportul „Coaliţiei pentru Universităţi Curate“ mai evaluează: trans​parența și corectitudinea ad​ministrativă, corectitudi​nea academică, calitatea guver​nan​ței, managementul financiar, antidiscriminarea. În urma analizelor, au fost întocmite „Topul integrității universităților” și „Topul performanței academice pentru fiecare ramură de știință“.

Cea de-a treia ediţie a Coaliţiei pentru Universităţi Curate face parte din proiectul „Schimbarea mediului universitar prin implicarea studenților și schimbul de bune practici”, implementat de Societatea Academică din România, în parteneriat cu Alianța Națională a Organi​zațiilor Studențești din România și Federația Studenților din Elveția, proiect finațat prin Programul de cooperare elvețiano-român.

Lansarea „Raportului integri​tății universitare din România” va avea loc joi, 17 noiembrie, de la ora 12.00, la sediul Băncii Na​ți​o​nale a României. 

România a produs din 1990 și până acum aproximativ 67.000 de doctori în științe, de trei ori mai mulți decât numărul de lucrări ISI publicate, față de un raport de unu la unu în Bulgaria.
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GÂNDUL
Finlanda revoluţionează din nou educaţia. Toate materiile vor fi scoase din programa de învăţământ. Ce vor studia elevii

http://www.descopera.ro/dnews/15939578-finlanda-revolutioneaza-din-nou-educatia-toate-materiile-vor-fi-scoase-din-programa-de-invatamant-ce-vor-studia-elevii
Sistemul de învăţământ din Finlanda este considerat unul dintre cele mai bune din lume, iar în clasamentele internaţionale, este mereu clasat pe locul 5. Cu toate acestea, autorităţile intenţionează să revoluţioneze acest sistem.

Astfel, se doreşte ca materiile să nu mai fie studiate şi în viitor, în şcolile finlandeze, să nu se mai predea fizica, matematica, literatura, istoria sau geografia. Şeful Departamentului de Educaţie din Helsinki, Marjo Kyllonen, explică aceste modificări: "Există şcoli care oferă o educaţie în acord cu principiile începutului de secol XX, dar cererile nu sunt aceleaşi şi avem nevoie de ceva pliabil pe cererile secolului nostru."

În locul materiilor independente, elevii vor studia evenimente şi fenomene într-un format interdisciplinar. De exemplu, Al Doilea Război Mondial va fi examinat din perspectivă istorică, geografică şi matematică. Acest sistem va fi introdus la liceu, doar elevii care au împlinit vârsta de 16 ani luând contact cu acesta.

Ideea generală este aceea că elevii au posibilitatea de a-şi alege subiectul şi fenomenul pe care doresc să îl studieze, ţinând cont de ceea ce vor să facă în viitor şi de capabilităţile pe care le deţine.

Mai mult, relaţia tradiţională dintre profesor şi elev este şi ea în curs de schimbare. Elevii nu vor mai aştepta, anxioşi, în bănci, să fie numiţi pentru a răspunde la o întrebare, ci vor lucra împreună, în mici grupuri şi vor discuta şi dezbate diferite probleme.

Sistemul de învăţământ finlandez încurajează munca în echipă, iar această reformare a sa va cere din partea profesorilor o bună capacitate de cooperare. Aceste schimbări urmează să fie implementate începând cu anul 2020.
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Rectorul SNSPA - membru în conducerea Asociației Internaționale a Universităților
http://www.agerpres.ro/social/2016/11/16/rectorul-snspa-membru-in-conducerea-asociatiei-internationale-a-universitatilor-10-58-05
Rectorul SNSPA, Remus Pricopie, a fost ales membru în Consiliul Director al Asociației Internaționale a Universităților (IAU), organizație afiliată UNESCO și care reprezintă la nivel global instituțiile de învățământ superior.
Potrivit unui comunicat de presă al SNSPA remis miercuri AGERPRES, confirmarea rectorului Remus Pricopie în conducerea IAU a avut loc în cadrul celei de a XV-a Conferințe Generale a organizației, desfășurată la Bangkok, Thailanda, în perioada 13 — 16 noiembrie.

Asociația Internațională a Universităților a fost fondată în 1950 și reunește instituții și organizații din aproximativ 120 de țări. IAU dezbate probleme specifice mediului academic și propune soluții, capacitează experți, oferă asistență în elaborarea politicilor publice din domeniul învățământului superior și acordă sprijin membrilor, factorilor de decizie, profesorilor, cercetătorilor și studenților.
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