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ADEVĂRUL
Revoltător. Arhiepiscopia Tomisului susţine că şcolile îi sunt subordonate şi trebuie să participe la marşul antiavort. Ministerul Educaţiei: Nu e adevărat!

adev.ro/onazgk
Ministerul Educaţiei nu susţine demersul Bisericii de a chema profesorii, inspectorii şcolari, elevii şi pe părinţii acestora la marşul împotriva avortului care va avea loc la sfârşitul acestei săptămâni. „Vom comunica Inspectoratului să nu dea curs adresei”, a subliniat secretarul de stat Gigel Paraschiv. Inspectoratele şcolare sunt subordonate şi Patriarhiei, nu numai Ministerul Educaţiei, susţine însă Biserica.
Arhiepiscopia Tomisului a cerut Inspectoratului Şcolar Constanţa să „invite” toţi profesorii de Religie din oraşul Constanţa la evenimentul „Marşul pentru viaţă”, manifest împotriva avorturilor, organizat duminică împreună cu Biserica Ortodoxă Română. Mai mult, dascălii sunt obligaţi să informeze elevii şi părinţii cu privire la acest eveniment. Potrivit unei adrese din 20 martie, şi Inspectoratul Şcolar are „obligaţia” să participe la evenimentul care va avea loc în Constanţa. Asta în baza unui protocol semnat între B.O.R şi Ministerul Educaţiei şi care prevede că Inspectoratele Şcolare ar fi subordonate ambelor instituţii.    Inspectorul de Religie constănţean Daniela Stan s-a supus ordinului Arhiepiscopiei şi a postat pe site-ul Inspectoratului Şcolar Judeţean Constanţa adresa cu pricina prin care recomandă profesorilor să respecte cerinţele Bisericii.    „Aveţi obligaţia ca împreună cu toţi profesorii de religie să participaţi la această acţiune, dat fiind protocolul dintre B.O.R.şi M.E.N, privind dubla subordonare a profesorului de religie. La rândul lor, profesorii de religie au obligaţia să afişeze materialele primite în şcolile în care predau şi să informeze cadrele didactice, elevii şi părinţii acestora (pe cât posibil), despre evenimentul prezentat”, arată adresa Departamentului Cultural-Educaţional al Arhiepiscopiei Tomisului.    „Nu există nicio subordonare”   Ministerul Educaţiei, prin secretarul de stat Gigel Paraschiv, care pentru câteva zile îi tine locul ministrului Pavel Năstase la şefia instituţiei, susţine că nu există nicio dublă subordonare a inspectoratelor şcolare, iar Arhiepiscopia nu îi poate obliga pe funcţionarii de aici să participe la „Marşul pentru viaţă”.    Totodată, secretarul de stat susţine că Ministerul Educaţiei va cere Inspectoratului să nu dea curs adresei Arhiepiscopiei. „Nu există niciun fel de obligaţie. Cu siguranţă nu putem susţine un asemenea demers şi nu suntem de acord cu această cerinţă imperativă a Arhiepiscopiei Tomisului către unităţile de învăţământ. Protocolul acela încheiat între Ministerul Educaţiei nu este numai cu Biserica Ortodoxă, e cu toate cultele, şi cu Secretariatul de stat pentru culte, dar acolo se spune că se cere binecuvântarea ierarhului bisericesc pentru anumite chestiuni ce ţin de orele de religie, dar nici pe departe nu scrie în acel protocol că vine cineva şi le dă un ordin că trebuie să participe la o manifestare.Vom lua legătura cu Inspectoratul, nu avem treabă cu Arhiepiscopia, or să ajungă să ne spună că se subordonează doar Patriarhiei. Vom comunica Inspectoratului să nu dea curs adresei. Ministerul Educaţiei nu a permis nimic, nu ne-a întrebat nimeni dacă ne dăm sau nu acordul”, a declarat pentru „Adevărul” reprezentantul Ministerului Educaţiei.   Oamenii Bisericii infiltraţi în Minister   Asociaţia Secular-Umanistă din România cere ca şcolile să nu mai fie folosite că un vehicul de promovare a intoleranţei şi solicită Ministerului Educaţiei să ia măsuri pentru stoparea propagandei fundamentalist-religioase în sistemul de învăţământ. Astfel, potrivit preşedintelui Asociaţiei, Toma Pătraşcu, Ministerul Educaţiei ar trebui să excludă din instituţie oamenii subordonaţi Bisericii şi să înlocuiască Religia cu Istoria Religiilor, pentru că atât timp cât Religia este predată de preoţi, adolescenţii nu vor fi educaţi pentru sănătate, ci pentru a fi buni creştini.   „Este o proagandă fundamentalist-religioasă. Asta şi pentru că profesorii de religie sunt dublu subordonaţi. Vedem din nou efectele nefaste ale dublei subordonări a profesorilor de religie, vedem la ce duce infiltrarea sistemului de învăţământ de către cultele religioase.  Îndoctrinarea şi prozelitismul religios sunt interzise prin Legea Educaţiei. Aceşti oameni se opun educaţiei sexuale în şcoli, pe câtă vreme suntem pe primele locuri în Europa la sarcini la adolescente. Asociaţiile implicate în Marşul pentru viaţă şi Biserica militează împotriva avortului când ar trebui ca adolescenţii să fie informaţi despre metodele de contracepţie şi de prevenire a sarcinii. Aceşti oameni atentează la sănătatea copiilor noştri”, a declarat preşedintele ASUR.      Afişe cu marşul împotriva avortului în şcoli   Preşedintele Asociaţei Elevilor din Constanţa, Constantin Alexandru Manda, spune că pe lângă faptul că Arhiepiscopia a trimis acea adresă prin care obligă profesorii să participe la marş, în mai multe şcoli din Constanţa au apărut afişe pentru promovarea marşului.    „Biserica Ortodoxă Română se foloseşte de vreo trei ani de profesorii de Religie pentru a promova „Marşul pentru viaţă” în şcoli. Adresa Arhiepiscopiei încalcă Legea Educaţiei, care interzice prozelitismul religios, aşa cum interzice partizanatul politic, în instituţiile de învăţământ. Ce a făcut Arhiepiscopia reprezintă prozelitism religios. Au fost lipite afişe în şcoli cu marşul respectiv (foto dreapta-jos), ca exemplu pot da Liceul „George Călinescu” din Constanţa. Solicit Ministerului Educaţiei să ia măsuri, mai ales că inspectorul de religie din ISJ Constanţa a publicat pe site-ul Inspectoratului un mesaj prin care îndeamnă profesorii să respecte acea adresă”, a spus Manda pentru „Adevărul”.

Totodată, reprezentantul elevilor a spus că adresa Arhiepiscopiei nu ar fi fost trimisă din proprie iniţiativă, ci a fost o solicitare a Patriarhiei Române.        „Din câte am înţeles, Arhiepiscopia nu a trimis acea adresă din proprie iniţiativă. Ea vine de la Biroul Bisericii Ortdoxe”, a spus Manda.   Patriarhia: Ar fi absurd să obligăm în secolul XXI   Însă purtătorul de cuvânt al Bisericii Ortodoxe Române, Vasile Bănescu, susţine că adresa Arhiepiscopiei Tomisului este rezultatul unei iniţiative strict locale şi nu are nicio legătură cu Patriarhia Română. „Patriarhia Română a comunicat de la început că nu este organizatoare. BOR nu transmite niciun fel de îndemn la obligaţia de a participa la acest marş pentru nimeni, nici pentru preoţi, nici pentru profesorii de Religie. Ar fi absurd în secolul nostru să vorbim de obligativitatea de a participa la o manifestaţie sau la un marş. Sfântul Sinod doar şi-a oferit binecuvântarea”, a declarat Vasile Bănescu. Voi cere juriştilor să se uite în protocolul încheiat cu Biserica Ortodoxă şi nu permitem nimănui să intre în şcoli să facă prozelitism, pentru că Legea interzice acest lucru, chiar dacă e Biserica Ortodoxă, Catolică, Penticostală sau care o fi”,  Gigel Paraschiv secretarul de stat în Ministerul Educaţiei Ce spune protocolul amintit de Arhiepiscopia Tomisului   Potrivit articolului 5 alineatul 1 din protocolul cu privire la predarea disciplinei religiei-cultul ortodox în învăţământul preuniversitar şi la organizarea învăţământului teologic ortodox preuniversitar şi universitar  „În vederea perfecţionării actului educaţional şi pentru o implementare eficientă a cooperării în domeniul învăţământului religios şi teologic ortodox preuniversirar, Ministerul Educaţiei Naţionale/Inspectoratele Şcolare Judeţene/Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti, pe de o parte şi Patriarhia Română/centrele eparhiale, pe de altă parte, îşi vor comunica reciproc, semestrial şi ori de câte ori este nevoie, rapoarte de evaluare proprie asupra aspectelor reglementate de prezentul protocol, cu propuneri de îmbunătăţire a învăţământului religios şi teologic ortodox preuniversitar. Reprezentanţii instituţiilor menţionate în alineatul precedent vor fi invitaţi la evenimentele cu caracter naţional/judeţean pe care cealaltă parte le organizează cu privire la învăţământul religios şi teologic ortodox preuniversitar”.   
Peste 150.000 de cereri de înscriere în învăţământul primar în prima etapă. Aproape un sfert dintre părinţi preferă o altă şcoală decât cea din circumscripţie

adev.ro/ona0as
Peste 150.000 de cereri de înscriere în învăţământul primar au fost depuse de către părinţi în prima etapă de întregistrare în clasa 0. Dintre acestea, 99,2% au şi fost admise. 1.230 de cereri vor fi soluţionate în a doua etapă, deoarece nu conţineau opţiunea aferentă revenirii la şcoala de circumscripţie. În mediul urban, 23% dintre cereri vizează o şcoală din altă circumscripţie.
154.102 cereri pentru înscrierea copiilor în învăţământul primar în anul şcolar 2017-2018 au fost depuse şi validate, la nivel naţional, în prima etapă (27 februarie – 16 martie), stabilită de Ministerul Educaţiei. Potrivit Ministerului, au fost admise 152.872 de cereri, reprezentând 99,2% din totalul solicitărilor înregistrate. „Astfel, 130.526 de cereri (84,7%) au fost admise la prima opţiune făcută pentru şcoala de circumscripţie, 21.443 de cereri (13,9%) au fost admise la prima opţiune făcută pentru altă şcoală, iar 903 cereri (0,6%) au fost admise la a doua opţiune  făcută pentru şcoala de circumscripţie. Celelate 1.230 de cereri (0,8%) vor fi soluţionate în a doua etapă, deoarece nu conţineau opţiunea aferentă revenirii la şcoala de circumscripţie”, arată un comunicat al Ministerului Educaţiei. La sat, părinţii preferă cele mai apropiate şcoli Din cele 154.102 cereri introduse, 129.413 cereri (84%) vizează copii cu vârsta de 6 ani împlinită până la data de 31 august 2017 (inclusiv), iar 24.689 de cereri (16%) vizează copii cu vârsta de 6 ani împlinită începând cu data de 1 septembrie 2017. Pe medii de rezidenţă, 83.286 de cereri (54%) provin din mediul urban, iar 70.816 cereri (46%) din mediul rural.  Din cele 70.816 cereri din mediul rural, 93,8% au fost la şcoala din circumscripţie. Asta spre deosebire de mediul urban, unde numărul părinţilor care au ales şcoala de circumscripţie este mai mic, respectiv 77%. Totodată, potrivit datelor Ministerului Educaţiei,există 3.799 copii din mediul rural care au depus cereri în mediul urban, iar 2257 de copii din mediul urban care au depus cereri în mediul rural. Anul trecut, în prima etapă au fost admise 166.698 de cereri, adică 99,1% din totalul celor 168.226 de cereri înregistrate. A doua etapă de depunere a cererilor, rezervată copiilor care nu au fost cuprinşi în nicio unitate de învăţământ după prima etapă, se va desfăşura în perioada 24 - 30 martie. În acest sens, părinţii vor completa un nou formular de înscriere, repartizarea urmând a se realiza pe locurile disponibile după prima etapă. Unităţile de învăţământ sunt obligate să afişeze situaţia copiilor înscrişi şi a locurilor libere, după fiecare etapă de înscriere. Rezultatele finale vor afişate în unităţile de învăţământ şi pe site-urile inspectorarelor şcolare în data de 6 aprilie. În perioada 7-13 aprilie vor fi soluţionate, la nivel local, toate cazurile nerezolvate.
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Școala și războaiele care se duc în liniște

http://smartwoman.hotnews.ro/-coala-i-razboaiele-care-se-duc-in-lini-te
Știți momentele alea de când erai școlar și ți se ducea inima-n chiloți când auzeai că vrea maică-ta să vină la școală să vorbească cu ”doamna”.

Eu le știu și m-am asigurat că le află și fii-miu. M-am dus la școală! Ca o Xena am descins!

Simțisem eu de pe acasă că ar fi ceva ciudățel pe acolo. Victor iese ca o bombă de la școală zilnic. Nu am cum să mă duc cu el acasă după ore. Trebuie musai să mergem la un loc de joacă unde să se cațere, să alerge, să țipe, să se ia la trântă. Mi-a și explicat, săracul de el, că el e așa din cauza școlii – că la școală trebuie să stea nemișcat și el are de recuperat. Am înțeles, n-am comentat nimic.

Am început să mi se aprindă beculețul când a început el să spună că la școală așteaptă.

-Cum adică? Ce aștepți?

-Nimic, dar aștept.

-Păi nu înțeleg cum vine asta: nu aștepți nimic.

-Adică stăm așa… în așteptare. Mai facem o fișă, mai cântăm ceva și, în rest, așteptăm. Apoi se mai întâmplă și lucruri interesante. Dar pe astea trebuie să le așteptăm.

De unde am dedus că ceea ce nu-l atrage și nu-l captivează, pentru el intră la capitolul ”așteptare”.

Așa că am decis să merg eu să văd ce se întâmplă, de fapt, acolo.

Ce bine că stau jos când scriu rândurile astea, pentru că atunci când am vorbit cu doamna învățătoare eram în picioare și mi s-a încețoșat un pic privirea.

-E atent numai la ce îi place lui, nu vrea să citească, în timpul orelor face tot felul de lucruri, inventează mașinuțe, trenuri, avioane din tot ce are în penar. Azi și-a făcut o armată și când l-am prins cu chestia asta în bancă, și-a cerut scuze și a zis că îi pare rău, dar e în război și e foarte important ce face el acolo. Erau mai mulți. Mai erau și alți colegi implicați. I-am întrebat pe toți. Ideea a pornit de la Victor. Trebuie să vorbiți și dumneavoastră cu el…

Vă vine să râdeți, nu? Și mie îmi vine acum, atunci nu prea…

-El tot timpul meșterește ceva și nu prea e atent la ore… În plus, îi implică și pe ceilalți. La orele care îi plac, în schimb, e extraordinar. Îi place matematica, îi place să vorbească în fața clasei, ne spune lucruri interesante, dar avem aceste mici probleme.

Ce să-i zic? O ascultam și-mi căutam o replică. Îmi aduceam aminte cum venea mama la școală și afla că cine știe ce drăcie am făcut și zicea doar atât: ”Dar puneți, doamnă, mâna pe ea și dați-i o mamă de bătaie!”.  Eu am zis că o să stau de vorbă cu el. Atât am putut să zic.

Și am stat. Victor se plictisește. Așteptarea despre care vorbea el este plictiseala.

-Păi eu termin fișa și apoi trebuie să stau până termină și Mihai și Andrei și Maria. Nu mă pot apuca de alta. Trebuie să aștept. Eu trebuie să aștept să termine ei! Și atunci inventez un joc, mami. Nu fac nimic! Nu fac rău! Ăsta cu războiul e cel mai tare, putem să jucăm în liniște.

N-am înțeles exact cum funcționează. Am priceput doar că atunci când unul scoate un creion/stilou/orice din penarul care se află în bancă, înseamnă că a scos un soldat și dacă cei implicați în joc au și ei un creion scos pe bancă ”se luptă”. N-am înțeles nici cum duc această luptă… L-am întrebat cum, mai exact:

-E greu să înțelegi, mami, dar ne luptăm în liniște… Nu facem rău!

Cam despre asta e școala noastră: fișe, așteptare după ceilalți și lupte greu de înțeles, duse în liniște.

Mediafax
Începe a doua etapă de înscrieri în învăţământul primar

http://www.mediafax.ro/social/incepe-a-doua-etapa-de-inscrieri-in-invatamantul-primar-16206774
Vineri începe a doua etapă a înscrierilor în învăţământul primar, acesta desfăşurându-se în intervalul 24-30 martie. Rezultatele finale vor afişate în unităţile de învăţământ şi pe site-urile inspectorarelor şcolare în data de 6 aprilie.

"Părinţii vor completa un nou formular de înscriere, repartizarea urmând a se realiza pe locurile disponibile după prima etapă. Unităţile de învăţământ sunt obligate să afişeze situaţia copiilor înscrişi şi a locurilor libere, după fiecare etapă de înscriere", transmite Ministerul Educaţiei.

În perioada 7-13 aprilie vor fi soluţionate, la nivel local, toate cazurile nerezolvate.

În prima etapă pentru înscrierea copiilor în învăţământul primar în anul şcolar 2017-2018, au fost depuse şi validate, la nivel naţional, 154.102 cereri, fiind admise 99,2% din totalul solicitărilor, anunţă Ministerul Educaţiei.

"Au fost admise 152.872 de cereri, reprezentând 99,2% din totalul solicitărilor înregistrate. Astfel, 130.526 de cereri (84,7%) au fost admise la prima opţiune făcută pentru şcoala de circumscripţie, 21.443 de cereri (13,9%) au fost admise la prima opţiune făcută pentru altă şcoală, iar 903 cereri (0,6%) au fost admise la a doua opţiune făcută pentru şcoala de circumscripţie. Celelalte 1.230 de cereri (0,8%) vor fi soluţionate în a doua etapă, deoarece nu conţineau opţiunea aferentă revenirii la şcoala de circumscripţie", transmite Ministerul Educaţiei printr-un comunicat de presă.

83.286 de cereri (54%) provin din mediul urban, iar 70.816 cereri (46%) din mediul rural.

"Din cele 154.102 cereri introduse, 129.413 cereri (84%) vizează copii cu vârsta de 6 ani împlinită până la data de 31 august 2017 (inclusiv), iar 24.689 de cereri (16%) vizează copii cu vârsta de 6 ani împlinită începând cu data de 1 septembrie 2017", mai spune ministerul.

Anul trecut, în prima etapă au fost admise 166.698 de cereri, adică 99,1% din totalul celor 168.226 de cereri înregistrate.

NEWS.RO
Doi profesori de la Academia Navală “Mircea cel Bătrân”, trimişi în judecată pentru luare şi dare de mită

https://www.news.ro/eveniment/doi-profesori-de-la-academia-navala-mircea-cel-batran-trimisi-in-judecata-pentru-luare-si-dare-de-mita-1922402723232017031416855868
Doi profesori de la Academia Navală “Mircea cel Bătrân” din Constanţa, cercetaţi sub control judiciar pentru luare şi dare de mită, după ce ar fi primit bani de la mai mulţi studenţi pentru a le acorda note de promovare la examenele restante, au fost trimişi în judecată de DNA.

Procurorii militari de la Direcţia Naţională Anticorupţie – Serviciul pentru efectuarea urmăririi penale în cauze privind infracţiunile de corupţie săvârşite de militari au dispus trimiterea în judecată, sub control judiciar, a lui Iulian Antonescu, profesor la Academia Navală ”Mircea cel Bătrân” din Constanţa, pentru luare de mită (nouă fapte) şi trafic de influenţă, şi a Cameliei Ciobanu, cadru didactic tot la Academia Navală ”Mircea cel Bătrân”, pentru patru infracţiuni de luare de mită. 

De asemenea, au fost trimişi în judecată, în libertate, Daniel Gheorghiţă Alexa, pentru dare de mită, complicitate la luare de mită şi complicitate la dare de mită, şi Andrei Tudor Cantoriu, pentru dare de mită. 

În perioada august - septembrie 2016, inculpaţii Iulian Antonescu şi Camelia Ciobanu, în calitate de cadre didactice ale Academiei Navale ”Mircea cel Bătrân”, au primit de la mai mulţi studenţi (printre care şi inculpaţii Daniel Gheorghiţă Alexa şi Andrei Tudor Cantoriu), direct sau prin intermediari, sume de bani cuprinse între 200 lei şi 200 euro sau alte foloase necuvenite, în total 1.546 lei şi 600 euro - Iulian Antonescu, respectiv 200 lei, 300 euro şi 50 de dolari - Camelia Ciobanu.
 
”Foloasele respective au fost primite pentru a le acorda studenţilor respectivi note de promovare la examenele restante ce urmau a fi susţinute în perioada respectivă. În acelaşi context, inculpatul Antonescu Iulian a pretins şi primit de la un alt student (martor în cauză) suma de 600 de lei pentru a interveni pe lângă un coleg - cadru didactic la Academia Navală ”Mircea cel Bătrân”, astfel încât studentul să primească o notă de promovare la un examen restant”, arată DNA.

Anterior, procurorii militari au încheiat acorduri de recunoaştere a vinovăţiei cu Acsinciuc Radu Emanuel, Stanciu Lucian Stoica, pentru dare de mită; Irimia Vasile, Ion Ana şi Ghirase Alexandru Georgian, pentru complicitate la luare de mită şi complicitate la dare de mită. 

”În prezenţa apărătorilor aleşi, cei cinci inculpaţi au declarat expres că recunosc comiterea faptelor reţinute în sarcina lor, acceptă încadrarea juridică pentru care a fost pusă în mişcare acţiunea penală şi sunt de acord cu felul şi cuantumul pedepselor aplicate, precum şi cu forma de executare a acestora”, precizează anchetatorii.

Astfel, Acsinciuc Radu Emanuel a primit un an şi şase luni de închisoare cu suspendarea executării pedepsei; Stanciu Lucian Stoica - un an şi opt luni închisoare cu suspendare; Irimia Vasile, Ion Ana şi Ghirase Alexandru Georgian - trei ani de închisoare cu suspendare.
Pe parcursul termenului de supraveghere, inculpaţii vor presta o muncă neremunerată în folosul comunităţii pe o perioadă de 60 de zile. 

În cauză s-a mai dispus instituirea sechestrului asigurător asupra mai multor sume de bani ce aparţin lui Iulian Antonescu şi Camelia Ciobanu, respectivele sume fiind consemnate la unităţi bancare pe numele acestora.

Dosarul a fost trimis spre judecare Tribunalului Constanţa, cu propunere de a se menţine măsurile preventive şi asigurătorii dispuse în cauză. 

Procurori militari ai Direcţiei Naţionale Anticorupţie au făcut, în noiembrie anul trecut, mai multe percheziţii la şapte adrese din Constanţa, între care şi sediul Academiei Navale “Mircea cel Bătrân”, într-un dosar penal care vizează suspiciuni privind infracţiuni de corupţie comise în cursul anului 2016.
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Agerpres
MEN: Au fost admise 99,2% din cererile depuse și validate în prima etapă de înscriere în învățământul primar
http://www.agerpres.ro/social/2017/03/23/men-au-fost-admise-99-2-din-cererile-depuse-si-validate-in-prima-etapa-de-inscriere-in-invatamantul-primar-19-55-39
Un procent de 99,2% din cererile depuse și validate în prima etapă din calendarul de înscriere în învățământul primar, respectiv 152.872 de cereri, au fost admise.
Potrivit unui comunicat al Ministerului Educației Naționale transmis, vineri, AGERPRES, în prima etapă, 27 februarie — 16 martie, stabilită pentru înscrierea copiilor în învățământul primar în anul școlar 2017 — 2018, au fost depuse și validate, la nivel național, 154.102 cereri.

"Dintre acestea, au fost admise 152.872 de cereri, reprezentând 99,2% din totalul solicitărilor înregistrate. Astfel, 130.526 de cereri (84,7%) au fost admise la prima opțiune făcută pentru școala de circumscripție, 21.443 de cereri (13,9%) au fost admise la prima opțiune făcută pentru altă școală, iar 903 cereri (0,6%) au fost admise la a doua opțiune  făcută pentru școala de circumscripție. Celelalte 1.230 de cereri (0,8%) vor fi soluționate în a doua etapă, deoarece nu conțineau opțiunea aferentă revenirii la școala de circumscripție", precizează sursa citată.

Din cele 154.102 cereri introduse, 129.413 (84%) vizează copii cu vârsta de șase ani împlinită până la data de 31 august 2017 (inclusiv), iar 24.689 de cereri (16%) vizează copii cu vârsta de șase ani împlinită începând cu data de 1 septembrie 2017.

"Pe medii de rezidență, 83.286 de cereri (54%) provin din mediul urban, iar 70.816 cereri (46%) din mediul rural", potrivit aceleiași surse.

A doua etapă de depunere a cererilor, rezervată copiilor care nu au fost cuprinși în nicio unitate de învățământ după prima etapă, se va desfășura în perioada 24 — 30 martie.

"În acest sens, părinții vor completa un nou formular de înscriere, repartizarea urmând a se realiza pe locurile disponibile după prima etapă. Unitățile de învățământ sunt obligate să afișeze situația copiilor înscriși și a locurilor libere, după fiecare etapă de înscriere. Rezultatele finale vor afișate în unitățile de învățământ și pe site-urile inspectorarelor școlare în data de 6 aprilie. În perioada 7 — 13 aprilie vor fi soluționate, la nivel local, toate cazurile nerezolvate", se arată în comunicat.

MEN reamintește că anul trecut, în prima etapă, au fost admise 166.698 de cereri, adică 99,1% din totalul celor 168.226 de cereri înregistrate.

EDUMANAGER.RO
Liceul timișorean care a dat doi laureați Nobel are noi laboratoare pentru Centrul de excelență
http://www.edumanager.ro/liceul-timisorean-care-a-dat-doi-laureati-nobel-are-noi-laboratoare-pentru-centrul-de-excelenta/
Liceul ”Nikolaus Lenau” din Timișoara, cu predare în limba germană, care a dat doi laureați ai Premiului Nobel, Stefan Walter Hell (pentru Chimie) și Herta Muller (Literatură), are de pe 23 martie două laboratoare nou construite și dotate, pentru fizică și chimie, unde se pregătesc elevii de elită din aceste domenii din județ, participanți la olimpiade și la toate concursurile internaționale de marcă.

”Aici este Centrul de excelență în domeniul fizicii, unde se vor pregăti toți elevii din județ, recomandați de rezultatele lor excepționale, pentru loturile olimpice, pentru că aici este cea mai performantă dotare din județ. În fiecare sâmbătă sunt 20 de elevi selectați din tot județul. Aici se vor face experimente, totul este nou, comandat și adus din Germania. Pentru a le facilita elevilor activitatea de laborator, dotările sunt speciale, cu brațe de comandă suspendate, în care sunt montate butoanele de comandă și prizele”, a declarat Simona Lazăr, inginer laborant la Liceul Teoretic ”N. Lenau”.

Pentru a fi în siguranță, rețelele electrice din brațele suspendate sunt alimentate dintr-un punct de comandă unic, la care are acces doar profesorul. În laboratorul de chimie, mesele sunt speciale, cu borduri care împiedică revărsarea substanțelor pe elevi, dar și cu o nișă specială prin care se elimină mirosul noxelor rezultat în timpul experimentelor de laborator, menținând permanent aerul curat.

Prezent la inaugurare, ambasadorul Germaniei în România, Cord Meier-Klodt, și-a exprimat convingerea că prima sa vizită la Timișoara ”va fi una cu mult succes, pentru că este o regiune dintre cele mai importante pentru relațiile dintre Germania și România”. ”Cred că este o coincidență fericită ca să înceapă această vizită cu acest eveniment de la Liceul german ‘N. Lenau’. (…). Este prima mea vizită la Timișoara și apreciez foarte mult că primul eveniment important al acestei vizite este acesta de aici, unde este un Centru de excelență, deschis nu doar pentru minoritatea germană, ci pentru toată țara, pentru elevi și studenți din familii române, indiferent de origine. Mă bucur că ați asigurat acest suport din partea primăriei”, a spus Cord Meier-Klodt.

Primarul Nicolae Robu a punctat că municipalitatea a derulat recent, cu fonduri europene, un proiect de reabilitare a clădirii, care a avut o valoare de șapte milioane de lei, dotările laboratoarelor fiind de 560.000 de lei, de la bugetul local. ”În cadrul acelui proiect s-a realizat reabilitarea infrastructurii liceului în suprafață totală de 3.635 metri pătrați prin măsuri de consolidări, reparații la structură, tâmplărie și planșee. S-a efectuat modernizarea și reorganizarea funcțională a liceului, îmbunătățirea dotărilor educaționale, în conformitate cu cele mai noi standarde în domeniu, ameliorarea siguranței mediului educațional, creșterea accesibilității persoanelor cu dizabilități la serviciile educaționale”, a explicat primarul Nicolae Robu.

Liceul respectiv avea și până acum laboratoare, dar nu atât de performante. Capacitatea lor este de câte 30 de locuri pe serie de elevi. În laboratoare au acces și elevii liceului, pe grupe, însoțiți de profesorii lor. AGERPRES
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