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ADEVĂRUL
Ministrul Educaţiei le răspunde părinţilor care vor ghiozdane mai uşoare pentru copii: Vom revizui toate manualele şcolare

adev.ro/onxkm8
Ministrul Educaţiei promite că revizuirea tuturor programelor şcolare şi a manualelor, de la clasa a I-a până la clasa a XII-a, va face ca ghiozdanele elevilor să fie mult mai uşoare. Declaraţia vine după ce Federaţia Asociaţiilor de Părinţi a lansat o campanie prin care solicită eliminarea auxiliarelor, pentru uşurarea ghiozdanelor.

Ministrul Educaţiei, Pavel Năstase, recunoaşte că greutatea ghiozdanelor are efecte negative asupra sănătăţii copiilor, iar prin proiectul de revizuire a tuturor programelor şcolare şi a manualelor, prin care s-ar elimina redundanţele ar duce tocmai la reducerea greutăţii ghizdanelor.   „Într-adevăr este o mare problemă care afectează sănătatea copiilor în primul rând,pentru că un ghiozdan foarte greu are repercusiuni asupra coloanei vertebrale. Eu cred că avem, în primul rând, manuale şcolare care sunt foarte voluminoase. Din acest punct de vedere am lansat un proiect care va face o evaluare şi o revizuire a tuturor programelor şcolare până în clasa a XII-a. Mai concret, această revizuire va verifica două lucruri importante: primul corespondenţa între competenţele pe care trebuie să le atingă elevii în urma procesului de învăţare şi conţinuturile care sunt prezente în manualele actuale. A doua evaluare va fi pe orizontală între programele şcolare şi manualele şcolare din clasa I până într-a XII-a, astfel încât să putem elimina redundanţele care există”, a spus Pavel Năstase, potrivit Digi 24.   Părinţii cer interzicerea manualelor auxiliare   Federaţia Asociaţiilor de Părinţi a lansat o campanie care îşi propune să scutească elevii de greutatea ghiozdanelor pe care trebuie să le poarte zilnic în spate. Potrivit preşedintelui Federaţiei, Iulian Cristache, părinţii cer câte un manual pentru fiecare semestru şi interzicerea manualelor auxiliare.   „Campania a plecat de la discuţiile pe care le-am avut cu părinţii, dar şi după discuţiile avute cu reprezentanţii ministerului unde am cerut să se facă câte un manual pentru fiecare semestru, astfel încât să uşurăm greutatea ghiozdanului coroborat cu interzicerea manualelor auxiliare care reprezintă o povară pe umerii copiilor noştri. Sperăm, prin această campanie, să reuşim să sensibilizăm ministerul ca din anul 2017-2018 manualele să se facă în două volume. Un elev ajunge să care în spate un ghiozdan de până la 7 - 7,5 kg, media este undeva la 6 kg, oricum, aproape tripul faţă de recomandările Ministerului Sănătăţii", a declarat, potrivit MEDIAFAX, Iulian Cristache, preşedintele Federaţiei Asociaţilor de Părinţi.   Mai mult, potrivit reprezentantului părinţilor, profesorii ar putea folosi la şcoală fişe, în loc de manuale.  

Ministrul Educaţiei: Avem nevoie de programe after-school, dar nu pot fi implementate

adev.ro/ony02p
Elevii ar trebui să stea mai mult şcoală şi să îşi facă temele sub supravegherea profesorului, într-un sistem after-school este de părere ministrul Educaţiei, Pavel Năstase. Cu toate acestea, reprezentantul Guvernului a subliniat că asemenea programe nu pot posibile din cauza aglomerării şcolilor.
Ministrul Educaţiei, Pavel Năstase,  spus în cadrul emisiunii „Prima Ediţie” de la Digi FM, că deşi, deocamdată, nu pot exista programe after-school din cauză că în majoritatea instituţiilor elevii învaţă în două schimburi, acestea sunt necesare.   „Mai ales în învăţământul primar, poate, şi în gimnazial ar trebui ca aceşti copii să petreacă mai mult timp în şcoală, dincolo de programul normal de Educaţie pentru că părinţii nu au timp să se ocupe de ei şi atunci acest program de after-school ar trebui dezvoltat ca temele să poată fi supravegheate de un profesor în şcoală. Dar să fie flexibil, să poată să servească şi o masă caldă”, a spus ministrul Pavel Năstase, potrivit Digi 24.   Totodată, ministrul Educaţiei spune că e greu să controlezi câte teme dau profesorii acasă elevilor, însă cadrele didactice ar putea să dozeze temele pentru a nu aglomera elevul.
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GÂNDUL
Politehnica Bucureşti, afacere de 1 milion de euro: produce energie pentru propriile sedii, iar surplusul îl vinde pe bursă

http://www.gandul.info/financiar/politehnica-bucuresti-afacere-de-1-milion-de-euro-produce-energie-pentru-propriile-sedii-iar-surplusul-il-vinde-pe-bursa-16222991
Politehnica Bucureşti are în conturi peste un milion de euro doar din vânzarea energiei electrice. Are o centrală modernă şi panouri solare care produc curentul electric şi căldura pentru sediile facultăţilor, iar surplusul îl valorifică în cel mai transparent mod posibil: pe bursă. Profitul este reinvestit în infrastructură şi în cercetare.

Încet dar sigur, Politehnica Bucureşti, cea mai mare şcoală de ingineri din România, tinde să devină un important furnizor de energie electrică. În luna februarie, şi-a găsit un nou client.

Totul a pornit de la ideea de a-şi asigura prin resurse proprii necesarul de energie electrică şi termică. A fost pusă pe picioare o centrală de cogenerare pe gaze cu o investiţie de peste 1,3 milioane de euro. În ultimii trei ani, Politehnica a încasat peste un milion de euro din vânzarea de electricitate la bursă. Acum planul este să extindă capacitatea de producţie de la 1,6 la 20 de MW, potrivit TVR.

Politehnica vrea să îşi consolideze poziţia şi prin dezvoltarea producţiei de energie din surse regenerabile.

Universitatea Politehnică Bucureşti are în componenţă 15 facultăţi în care sunt înscrişi 30.000 de studenţi.
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Agerpres
Directorii de școli, informați de ANA despre consumul de droguri în rândul elevilor

https://www.agerpres.ro/social/2017/04/05/directorii-de-scoli-informati-de-ana-despre-consumul-de-droguri-in-randul-elevilor-13-47-46
Reprezentanți ai Agenției Naționale Antidrog s-au întâlnit miercuri cu directori ai unităților de învățământ din Capitală, prilej cu care a fost prezentată situația privind consumul de droguri în mediul școlar, relevată de un studiu național în domeniu realizat de ANA în 2015.

Potrivit ANA, răspândirea consumului de droguri în rândul populației tinere a dus și la apariția de rețele de trafic pe teritoriul țării noastre, fiind necesară, astfel, o intensificare, în cadrul programelor școlare, extrașcolare și de petrecere a timpului liber, a acțiunilor de informare, educare și conștientizare în vederea evitării consumului de stupefiante.

"În acest sens, directorii unităților de învățământ din Capitală au apreciat inițiativa organizării acestei întâlniri și și-au exprimat disponibilitatea în a derula în unitățile de învățământ pe care le coordonează acest tip de activități, de prevenire și combatere a consumului și traficului de droguri în rândul elevilor, prin colaborarea cu specialiștii ANA, urmărindu-se desfășurarea în continuare a proiectelor de prevenire în școli, 'Necenzurat' și 'Mesajul meu antidrog'", se arată într-un comunicat de presă al ANA.

Pe baza propunerilor formulate în urma dezbaterilor vor fi puse bazele unui plan comun de acțiune în acest domeniu, valabil pentru perioada 2017 — 2020 și se vor intensifica activitățile de prevenire a consumului de droguri în rândul elevilor.

În scopul îmbunătățirii activității de prevenire a consumului de droguri în unitățile de învățământ din București, Agenția Națională Antidrog, în parteneriat cu Inspectoratul Școlar al Municipiului București și Brigada de Combatere a Criminalității Organizate București (BCCO) — Serviciul Antidrog, a organizat, miercuri, la sediul Centrului Cultural al Ministerului Afacerilor Interne, o întâlnire — dezbatere cu cei peste 400 de directori din unitățile de învățământ gimnazial și liceal, precum și cu cei ai cluburilor copiilor și cluburilor sportive școlare din Capitală.

La reuniune au participat directorul Agenției Naționale Antidrog, Sorin Oprea, șeful Serviciului Antidrog — BCCO București, comisar-șef de poliție Cătălin Țone, inspectorul școlar general adjunct al ISMB, Diana Melnic.
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